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La intervención didáctica se refiere a la participación del docente que tiene como propósito el  enseñar y con una buena intervención didáctica que sea diversa y que dependa de múltiples factores (la teoría, los recursos didácticos, y los factores contextuales, etc.) que inciden en mayor o menor medida en la labor del docente.

Hablar de un acto educativo representa muchas situaciones que considerar, una tarea diaria implica retos importantes por lo que emplear estrategias adecuadas es de gran importancia. Una de ellas es la intervención didáctica, que es toda acción del docente haciendo una reflexión constante de su trabajo en el aula,  para mejorarla y centrar la atención del aprendizaje en el alumno. Implica un proceso de constante autoevaluación, en el que se debe hacer conciencia sobre las actividades que resultaron idóneas y las no idóneas a fin de hacer los ajustes pertinentes.
La metodología es un sinónimo de intervención didáctica, la cual abarca los siguientes términos:
- La planificación, que englobaría los objetivos y los contenidos.
- La realización en el aula: interacciones de tipo técnico (técnica de enseñanza) de tipo organización-control (distribución y evolución de los alumnos y alumnas), de tipo socio-afectivo (clima de aula) y además, se incluyen los recursos y las estrategias en la práctica.

Sin embargo, dentro del contexto, las formas específicas de desarrollar lo anterior, varía de persona a persona y de cultura a cultura, es decir, pensamos como nuestra cultura nos enseña y aprendemos de una manera muy parecida a las personas cercanas a nosotros, en ese sentido lo hacemos como lo hacen nuestros profesores, compañero y calo los alumnos que se van a atender.

Hacer una identificación del medio en el que el docente trabaja permite conocer los diferentes contextos que influyen su práctica, a fin de generar los ambientes adecuados para el aprendizaje, desde los recursos materiales, espacios, tiempo, hogar, ambiente, ámbito socio-cultural, historia de vida, ideología, condición física, hasta el plan de estudio, programas y políticas educativas, planeación y estrategias. Una vez reconocido el contexto se puede hacer un análisis de reconocimiento para generar los ambientes de aprendizaje.

Las características que la intervención didáctica debe tomar en cuenta son:
El diagnóstico es una forma de conocer el estado o grado de conocimiento, en el que se encuentran los alumnos para saberqué es lo que se pretende lograr a futuro. Arroja datos de relevancia, para dirigir el aprendizaje y establecer un punto de partida de ser necesario hacer una intervención oportuna eficaz y eficiente.Es inclusiva, porque trata de orientarse hacia una práctica en la que todos los alumnos sin importar sus características propias participen de manera proactiva en las actividades realizadas .Es sistemática, ya que considera una serie de pasos para llegar a una mejora del aprendizaje considerando el plan y programa de manera permanente.
La intervención del profesor va a tener diferentes matices que se materializan en un estilo determinado de enseñar, en una técnica de enseñanza, en un recurso aislado de intervención y en una estrategia de abordar la enseñanza en la práctica.
