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Las características e importancia de la intervención didáctica en educación básica

En el presente trabajo se mencionarán algunas de las características de la intervención didáctica, así como también la importancia que tienen, con la finalidad de analizar cada una de ellas para así poder comprenderlas y llevarlas al trabajo docente de la mejor manera posible, para desempeñar de forma eficaz nuestra labor como docentes.  La intervención didáctica cumple un papel fundamental para el aprendizaje de los alumnos, es por este motivo que considero importante mencionar, analizar y reflexionar esas características importantes de la intervención didáctica dentro de la educación básica.
Como docentes debemos de realizar un proyecto curricular, el cual cumpla con las funciones adecuadas a las necesidades y los intereses que presentan los alumnos, tomando en cuenta el contexto, es decir debemos de adecuar el proyecto curricular en base a la institución educativa en la cual estemos laborando. Además debemos de comprometernos en realizar nuestro trabajo de forma adecuada para así poder dejar aprendizajes significativos a los niños y para poder mejorar nuestra labor docente, es muy importante reflexionar nuestra practica educativa con el fin de analizarla y mejorarla.
[bookmark: _GoBack]El docente debe de realizar el proyecto curricular en base a ciertos componentes que son las principales características de una buena intervención didáctica, entre los cuales el profesor debe de plantearse los siguientes cuestionamientos: ¿Qué enseñar?, ¿Cuándo hay que enseñar?, ¿Cómo hay que enseñar?, ¿Qué, Cómo y Cuándo hay que evaluar? 
Cada uno de los cuestionamientos antes mencionados cuenta con características específicas que son de gran importancia conocerlas  para poder ponerlas en práctica durante nuestra práctica educativa. 

Dentro del proyecto curricular; se desglosan componentes del curriculum, que hacen referencia a los contenidos o componentes del curriculum, hay conciencia en señalar que estos pueden agruparse en cuatro grandes cuestiones principales que son: qué hay que enseñar; cuando hay que enseñar, como hay que enseñar y por último, que como y cuando hay que evaluar. 
El primer punto nos dice: ¿Qué enseñar?, esto hace referencia a los objetivos generales que se pretenden cumplir con el grupo; en cuanto a lo que hay que enseñar, se trata de ser más explícito en lo que se quiere transmitir o enseñar a los alumnos de la institución, en su situación tempero- espacial especifica. 
¿Cuándo enseñar? Es la secuencia de objetivos y contenidos de área que se trabajaran en cada  curso. Tal como coll denomina “el problema de la organización y secuenciación de las intenciones educativas·, es decir de “¿Cómo organizarlas y ordenarlas temporalmente con el fin de establecer secuencias de aprendizajes optimas?”, en este apartado tienen como tarea contextualizar objetivos de cada ciclo, además de secuenciar y distribuir los contenidos por cada ciclo. 
Para el apartado de ¿Cómo enseñar? Implementan las estrategias metodológicas que son los principios metodológicos generales; opciones metodológicas propias de cada área, agrupamientos, tiempos, espacios, materiales. 
Para la decisión ¿Qué, cómo y cuándo evaluar? También se implementan estrategias y procedimientos de evaluación como el de qué evaluar; cómo evaluar, cuando evaluar, y los criterios de promoción. 
La orientación y tutoría define la orienta acción educativa a los seminarios, así como la orientación académica y profesional y la organización de la acción tutorial. 
Las medidas de atención a la diversidad, son principalmente la optatividad; diversificación curricular y la organización de los recursos materiales y personales para alumnos con necesidades educativas especiales. 

También es importante considerar el aprendizaje significativo que consta no solamente de enseñar al alumno; sino que realmente el aprendizaje sea de beneficio para él y pueda trascender en su vida.
El docente debe tener los criterios para saber qué enseñar y de qué manera hacerlo evitando caer en la dogmatización. 
Por último se mencionarán las características más sobresalientes de la educación básica:
Es inclusiva, porque trata de orientarse hacia una práctica en la que todos los alumnos sin importar sus características propias participen de manera proactiva en las actividades realizadas.
Es sistemática, ya que considera una serie de pasos para llegar a una mejora del aprendizaje considerando el plan y programa de manera permanente.
Es Socio afectiva, porque se involucran emociones de alumno- docente.
Es Evaluativa, es un proceso desde el inicio, durante y al final, de manera permanente y constante de la praxis.
Es Constructiva, porque el docente promueve que el alumno sea quien creé, busque e indague.
Es Formativa, porque transforma y modifica acciones, pensamiento y hábitos basados en el aprendizaje, que están establecidos en el enfoque formativo de educación básica. 
Es Metacognitiva, porque busca que el dicente adquiera más que saberes, conocimiento.
La evaluacion es relevante en la educación pues nos conduce al mejoramiento de aprendizaje además de la eficacia del ser docente. La escuela es inclusiva atiende a la diversidad, incorporando temas de relevancia que atañe a todo la población del colegio. Es necesario crear normas de convivencia diaria estableciendo un compromiso compartido. La tutoría es la atención individualizada y es para docentes y estudiantes.
Las competencias para la vida son cinco están pensadas en desarrollarse en los tres niveles y a lo largo de la vida.
Competencia para el aprendizaje permanente como loes la lectura y escritura haciendo uso del manejo de información analizando la información requerida, para saber el manejo de situaciones donde asume medidas y obtenga resultados llegando a la convivencia desenvolviéndose de manera integral dentro de la sociedad adquiriendo valores y normas.

