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Cuadro de Trabajo: Intervención Didáctica
En el siguiente cuadro se exponen las ideas principales referentes a la intervención didáctica basadas en el análisis de los temas expuestos por los autores Ander Egg y Fierro C. Fortul y Rosas, permitiéndome una mejor comprensión de su importancia

	¿Qué es la intervención didáctica?

	Término global con el que se quiere señalar toda actuación del profesor con la intencionalidad de educar y enseñar, es la acción y efecto de intervenir.
La intervención didáctica se entiende como actuación del profesor desde una postura de mediador y ayuda del aprendizaje del alumno. 

	¿Cuál es el contexto de la intervención didáctica?

	Dentro del contexto, varía de persona a persona y de cultura a cultura, es decir, pensamos como nuestra cultura nos enseña y aprendemos de una manera muy parecida a las personas cercanas a nosotros, en ese sentido lo hacemos como lo hacen nuestros profesores, compañeros y familiares.

	¿Cuáles son las principales características de la intervención didáctica?

	¿Qué enseñar? Objetivos
¿Cuándo enseñar? Secuencia de contenidos a trabajar en el ciclo escolar.
¿Cómo enseñar? Estrategias metodológicas a implementar.
¿Qué cómo y cuándo evaluar? Estrategias de evaluación
Orientación y tutoría: Seminarios y orientación académica y profesional.
Medidas de atención a la diversidad: Diversificación curricular y alumnos con NEE.

	¿Cuál es la importancia de la intervención didáctica en el proceso educativo?

	El esfuerzo personal del educando para la construcción del conocimiento,  no excluye la necesidad de ayuda externa de parte de los educadores o de otros compañeros. Esta "distancia" entre lo que el educando aprende por sí solo y lo que aprende con ayuda externa, es lo que Vygotsky denomina zona de desarrollo próximo. Esto nos lleva a la cuestión de cómo enseñar y cuáles son las modalidades de ayuda pedagógica, desde una perspectiva constructivista. El docente ha de tener unos criterios para estructurar los contenidos (qué enseñar), establecer una secuenciación y temporalización para su presentación (cuándo enseñar) y una estrategia pedagógica (cómo enseñar). Haciendo que su participación e intervención dentro del proceso educativo sea de suma importancia pues es la que permite se construyan los aprendizajes por parte de los educandos.




Como conclusión considero la intervención didáctica como un punto de suma importancia dentro del proceso educativo pues es la que permite se desarrolle el proceso constructivista de enseñanza-aprendizaje en los estudiantes, haciendo que éstos construyan y adquieran aprendizajes significativos.
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