ESCRITO:

En el jardín de niños como en cualquiera institución, es necesario que tengan un funcionamiento adecuado tanto interno como externo, al mencionar esto me refiero a la colaboración entre el profesorado, directivos, personal de apoyo, padres de familia y los niños; así como la cultura en la que se ven sumergidos y las instalaciones en las que se lleva a cabo la educación.

Para que la institución funcione óptimamente se tendrán que elegir las metodologías que se utilizaran para llevar acabo la educación, así mismo se deberá plantear la visión y objetivos que se compartirán dentro de la vida escolar, sin olvidar también las metas y objetivos que se pretenderán lograr para brindar educación de calidad. Los docentes y directivos tendrán que trabajar en conjunto para gestionar recursos que propicien el logro de los objetivos que se han fijado, esto se dará por medio de la organización e inclusión de todos los agentes de la comunidad escolar.

El funcionamiento de un centro educativo no es tarea sencilla, pero sería más complicado si no se cuenta con la colaboración, como mencionaba antes, de todas las personas que forman parte de la institución. En el nivel preescolar la participación activa de los padres de familia es un factor primordial para que la educadora cumpla con los propósitos que se ha planteado, ya que sin su participación en las actividades y seguimiento en el hogar los aprendizajes de los niños se quedarían solo en el aula. La educación es un trabajo en conjunto entre el hogar y la escuela.
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El buen funcionamiento del jardín de niños también dependerá de las normas que los directivos establezcan, así mismo del respeto a ellas y el personal deberá asumirlas con responsabilidad, debido a que un buen líder se asegurara de que sean cumplidas.
Reconocemos que las normas de las instituciones son establecidas principalmente por la Secretaria de Educación Pública, estas normas son las que regirán a la institución; a continuación se menciona la normatividad mínima del jardín de niños, la cual está conformada por ocho normas específicas que buscan garantizar que las instituciones brinden educación de calidad:
•	Todas las escuelas brindan el servicio educativo los días establecidos en el calendario escolar. 
•	Todos los grupos disponen de maestros la totalidad de los días del ciclo escolar. 
•	Todos los maestros inician puntualmente sus actividades. 
•	Todos los alumnos asisten puntualmente a todas las clases. 
•	Todos los materiales para el estudio están a disposición de cada uno de los estudiantes y se usan  sistemáticamente. 
•	Todo el tiempo escolar se ocupa fundamentalmente en actividades de aprendizaje. 
•	Las actividades que propone el docente, logran que todos los alumnos estén involucrados en el trabajo de  clase. 
•	Todos los alumnos consolidan su dominio de la lectura, la escritura y las matemáticas, de acuerdo con su  grado educativo.

El profesorado junto con los padres de familia también formaran normas institucionales como lo son las cuotas, materiales, participación de los padres, normas para que los alumnos sean puntuales y al igual que los educadores lleguen a su horario. Sin embargo dentro de cada aula los docentes en conjunto con los alumnos marcaran algunas normas grupales para que el ambiente en el aula de clases sea agradable y placentera para los estudiantes. Cada tipo de normatividad al no ser cumplida deberá ser sancionada por el directivo, es por ello que cada agente deberá asumir su rol y las responsabilidades con las que debe cumplir al pertenecer a la institución educativa.

Las normas son necesarias para poder vivir en armonía, como mencione antes se plantean en conjunto deben ser espetadas por todos y no debe de existir algún tipo de abuso, deberán ser verificadas por un líder democrático que constate su cumplimiento sin preferencias.

Para mejorar la calidad educativa de la institución deberá existir un trabajo en colegiado con todos los miembros de la escuela, siguiendo en constante actualización por parte de los docentes  ya que el profesorado debe estar abierto a las innovaciones y aunque representen cambios en nuestra institución estos serán para la mejora de la institución. El trabajo del maestro será cada vez más comprometida para lograr brindar educación de calidad a los alumnos, en donde tenga que asumir retos como el de la autoevaluación cada vez más realista, y estimularla en los alumnos para que ellos también la realicen. Así mismo cambiara el modo en que se compromete desde antes del actuar en el momento de realizar la planeación para el cumplimiento de los objetivos. Por lo cual el funcionamiento de las instituciones dependerá del compromiso de todos y de la responsabilidad de cumplir su papel para lograr sembrar en los niños aprendizajes que perduren y los niños sean capaces de aplicarlos en la vida diaria.

El funcionamiento de la institución es tarea compartida donde todos los elementos trabajan en busca del mismo objetivo y uno no podría ser sin el otro.
