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La práctica docente se define como una práctica social, objetiva e intencional en la que intervienen maestros, alumnos, autoridades educativas y padres de familia en la cual se debe de trabajar el conjunto para un fin establecido, así como los aspectos político- institucional, administrativo y normativo que delimitan la función del maestro, ya que el maestro debe de estar preparado con todos estos aspectos para poder realizar un buen trabajo. 
 Esto nos demanda que el maestro se desarrolle e involucre con el contexto social, cultural que le rodea, pues son una aspecto importante de su trabajo, ya que algunas veces el maestro viene de algún contexto diferente que el que el labora, impidiendo o obstruyendo el que realice un buen trabajo.
Para poder realizar una buen práctica docente se necesita que el maestro este bien preparado y que tenga vocación para enseñar a sus alumnos, porque así el va a crear situaciones retadoras de aprendizaje siempre viendo por las necesidades e intereses de sus alumnos. 
Pero para que el maestro esté preparado necesite estar en constante renovación ya que así puede implementar nuevas estrategias de aprendizaje, que le beneficien a él y a sus alumnos.  Pero la innovación de igual manera debe de ser en la institución, como un equipo de trabajo, para estar todos en el mismo camino, para lo cual es necesaria la gestión escolar, la cual se traduce en los procesos de decisión negociación y acción comprometidas en la puesta en práctica.
 El maestro debe de atender a sus alumnos y escuchar sus necesidades, dudas, intereses,  crear una comunicación bidireccional. Donde se le haga ver al alumno que lo que comunica es importante y que todo lo que diga será escuchado y tomado en cuenta.
Pero para un buen trabajo del docente se necesita el apoyo de otras personas, padres de familia, directivos, comunidad, compañeros docentes. 
Para poder realizar una intervención educativa adecuada, debemos basarnos en algo, en este caso sería el currículum, pues es un plan de acción y las experiencias que se tienen en la escuela, es la manera en como se abordan los problemas que se plantean en las situaciones de enseñanza-aprendizaje y un conjunto y principio de la selección y organización de los contenidos que se verán dentro del aula. 
El proyecto curricular de cada institución debe estar realizado como un conjunto de decisiones del centro educativo, garantizando coherencia  con la práctica educativa, tiene que estar adecuado al contexto y mejorar las competencias de los docentes.
Cuando diseñamos el currículum tomamos los contenidos que deben ser asimilados para que el alumno llegue a ser miembro activo de la sociedad y participe en su cultura.
El constructivismo es entender el aprendizaje como un proceso de construcción, pero eso no quiere decir que no podemos realizar nuestra intervención como mediadores, ayudando y apoyando cuando los alumnos lo soliciten y/o requieran; se trata de identificar cuándo podemos hacerlo para participar de manera adecuada y dejar que sea el niño quien construya sus propios conocimientos.
La intervención educativa requiere que se conozca qué hay que enseñar, para identificar los momentos correctos en los que se puede intervenir y la manera en cómo hay que hacerlo.
Los aprendizajes que el niño realiza en la etapa preescolar contribuirán a su desarrollo siempre y cuando sean significativos, estableciendo relaciones entre sus experiencias previas y los nuevos aprendizajes. Una de las fuentes principales del aprendizaje es la actividad física y mental. 
En la educación preescolar, el juego tiene un papel muy importante. Es una actividad natural en estas edades que favorece la elaboración y desarrollo del conocimiento. Mediante el pequeño obtiene motivación y logra establecer relaciones significativas con sus iguales. Es una actividad de la cual el niño se sirve para relacionarse con el entorno, para conocer y aprender la realidad tanto física como social.
La diversidad de materiales con los que se cuentan debe ser adecuada de acuerdo a lo que se busca que los niños adquieran; hay que tomar en cuenta su utilidad, durabilidad y cuidados que se requieren para que así podamos darle un adecuado uso.
[bookmark: _GoBack]La organización del tiempo será otro elemento a tener en cuenta. En la educación preescolar la organización de las actividades requiere la posibilidad de que se adecuen al ritmo de los niños. Cada alumno debe disponer del tiempo necesario para crecer y desarrollarse, de acuerdo con sus ritmos individuales de aprendizaje. 
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