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MODULO II
KARLA BERENISE DE LA ROSA SENA.


GRUPO: 2       SECCION: B 

INTERVENCION EDUCATIVA EN LA EDUCACION BASICA.
Es importante plantear estrategias adecuadas para los alumnos ayudándolos a construir conocimientos día con día por medio de actividades novedosas e interesantes para ellos con la finalidad de que el estudiar para ellos sea enriquecedor, en donde implica enfrentar retos importantes por lo que emplear estrategias adecuadas es de gran importancia. 
Una de ellas es la intervención didáctica, que es toda acción del docente haciendo una reflexión constante de su praxis para mejorarla y centrar la atención del aprendizaje en el alumno. Implica un proceso de constante autoevaluación, en el que se debe hacer conciencia sobre las actividades que resultaron idóneas, para después analizarlas y reconstruirlas para mejorarlas.
 . 
Hacer una identificación del medio en el que el docente trabaja permite conocer los diferentes contextos que influyen su práctica, a fin de generar los ambientes adecuados para el aprendizaje, desde los recursos materiales, espacios, tiempo, hogar, ambiente, estrategias. Una vez reconocido el contexto se puede hacer un análisis de reconocimiento para generar los ambientes de aprendizaje más adecuados para los alumnos.
Las características que la intervención didáctica debe tomar en cuenta son:
El diagnóstico es una forma de conocer el estado o grado de conocimiento, en el que se encuentran los alumnos para saber qué es lo que se pretende lograr a futuro. Arroja datos de relevancia, para dirigir el aprendizaje y establecer un punto de partida de ser necesario hacer una intervención oportuna eficaz y eficiente para un buen desarrollo docente.

Es importante que el profesor reflexione de manera individual sobre su práctica docente para realizar la intervención didáctica, dimensionando ¿Qué puede mejorar?
[bookmark: _GoBack]Los elementos antes mencionados proveerán a los estudiantes de las herramientas necesarias para desarrollarse integralmente.
Existen organismos internacionales que influyen de manera directa e indirecta en la intervención didáctica, y que es importante considerar como un modelo educativo.
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