[bookmark: _GoBack]Dentro del currículo la planificación docente es definida como el que hacer educativo en la cual son necesarios ciertos elementos  para el cumplimento de esta misma en el trabajo docente: planeación (espacios, materiales, tiempos, intereses, conocimientos previos), aplicación (observación y adecuaciones curriculares) y evaluación (reflexión y autoevaluación). 
 La planeación es  el sustento del trabajo de cualquier docente  en la cual se deben de tomar en cuenta  una serie de características tales como: los conocimientos previos de los alumnos, siendo estos necesarios para la  fundamentación  de la realización de cada  una de las situaciones didácticas o actividades a realizarlas; la importancia que el material didáctico tiene en las aulas de los jardines de niños  es muy relevante ya que este es el medio con el cual el niños desarrolla las diferentes capacidades que la educadora pretende desde la planeación de sus actividades en los campos señalados por el Programa de Estudios 2011 en donde se pretende favorecer  cada uno de los Campos formativos; deben ser manipulables, duraderos, atractivos e innovadores  para lograr los aprendizajes esperados.
Para la aplicación de cada una de las propuestas planeadas se debe tomar en cuenta los espacios en el cual se desarrollaran, puesto que el espacio y ambiente que se cree complementara  a una buena ejecución y por tanto los tiempos previstos para cada una se consideraran dependiendo del interés que presenten los niños o de la curiosidad teniendo en cuenta que les deje una enseñanza significativa.
La aplicación de las actividades es un elemento más para el cumplimiento del curriculum, siendo el momento en que el docente advierte las adecuaciones pertinentes mediante la observación de las reacciones de los alumnos al ejecutar las situaciones de aprendizaje, este momento brinda la oportunidad de que el maestro visualice las dificultades que se presentan y como puede modificar o solucionar los imprevistos que surgen para el funcionamiento de esta. Tornándose este aspecto como clave para la mejora de la planeación didáctica con el fin de reflejar los resultados en los alumnos.
El último elemento es la evaluación en la cual el docente reflexiona sobre los avances y resultados que el grupo obtiene, esta misma se caracteriza por la valoración de los niveles de logro en las competencias que están dentro de los campos formativos en el programa de estudios 2011.
“La evaluación aplicada a la enseñanza y aprendizaje consiste en un proceso sistemático riguroso de obtención de datos, incorporando el proceso educativo desde su comienzo de manera en que sea posible disponer de información continua y significativa para conocer la situación, formar juicios de valor en cuanto a ella y tomar las decisiones adecuadas para proseguir la actividad educativa mejorándola progresivamente” (Casanova, 1998)
Mediante la evaluación como ya se mencionó con anterioridad se logar reflexionar sobre los avances de los alumnos; cabe mencionar para que lo hacemos, pues hay diversas razones por las cuales se hace la evaluación las cuales se mencionan a continuación:
· Le permite al docente determinar el grado en que sus alumnos o alumnas van logando las competencias
· Le brinda apoyo para tomar decisiones acerca de los aprendizajes que recibirán más atención en los días siguientes
· Además, le permite determinar cómo debe diseñar las situaciones didácticas para que los alumnos logren exitosamente los aprendizajes esperados.
De acuerdo a los tipos de evaluación que se realizan dentro del preescolar, podemos decir que solamente se realiza una evaluación formativa, por medio de ella se puede recolectar información que sirve para conocer a cada uno de los alumnos, así como la autoevaluación la cual nos da a conocer cómo es que estamos haciendo nuestro trabajo, y que necesitamos reforzar para logar un aprendizaje significativo en cada uno de nuestros alumnos.

