 (
Se necesita de los campos formativos para poder realizar las planeaciones adecuadas a las necesidades de los niños, sirviéndonos cada uno de ellos como guía para la elaboración de un plan completo, jerarquizado y equilibrado.
Gracias a éstos es que podemos centrar la atención en los estudiantes y en sus aprendizajes, al planificar sobre dichos campos, buscando favorecer en el alumno aquello que buscamos lograr. Teniendo estos campos contemplados, es que podemos profundizar en ellos y crear ambientes de trabajo acordes a lo que demandan para poder crear espacios de aprendizaje.
Siempre es necesario contemplar trabajar en colaboración para construir dichos aprendizajes, buscando apoyo en el colectivo docente, para acrecentar lo que se sabe de las necesidades del niño para trabajar en base a eso.
Por ello es necesario buscar las estrategias, medios y recursos que mejor colaboren con el favorecer  dichas competencias y buscar evaluar de una manera correspondiente a lo que queremos conseguir.
Por eso es importante, considerar al núcleo familiar, la escuela y el mismo estudiante para concientizar éste trabajo y obtener mejores frutos.
) (
Lenguaje y comunicación
) (
Expresión y apreciación artística
) (
Desarrollo personal y social
) (
Desarrollo físico y salud
) (
Exploración y conocimiento del mundo
) (
Pensamiento matemático
) (
Campos formativos
)
