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Introducción
En el siguiente cuadro sinóptico se representa un poco de información relevante acerca de los cuatro  campos de formación para la educación básica: lenguaje y comunicación, pensamiento matemático, exploración y comprensión del mundo natural y social, desarrollo personal y para la convivencia, aunado a esto se hace mención de aquellos principios pedagógicos con los que se relacionan, tomando en cuenta la descripción del campo y lo que se espera en los principios pedagógicos. 









Estructura pedagógica y educativa del Plan de estudios 2011 de educación básica
 Principios pedagógicos:
Planificar para potenciar el aprendizaje
Poner énfasis en el desarrollo de competencias el logro de los  estándares curriculares y los aprendizajes esperados
Usar materiales educativos para favorecer el aprendizaje.
La finalidad del campo de formación Lenguaje y comunicación es el desarrollo de competencias comunicativas a partir del uso y estudio formal del lenguaje.
En el nivel de preescolar, los niños interactúan en situaciones comunicativas y emplean formas de expresión oral con propósitos y destinatarios diversos: mayor importancia al lenguaje oral.
Pensamiento
 matemático
Lenguaje y 
comunicación:







Principios pedagógicos:
Planificar para potenciar el aprendizaje.
Tutoría y la asesoría académica en la escuela.
Poner énfasis en el desarrollo de competencias el logro de los  estándares curriculares y los aprendizajes esperados

El campo Pensamiento matemático articula y organiza el tránsito de la aritmética y la geometría y de la interpretación de información y procesos de medición, al lenguaje algebraico; del razonamiento intuitivo al deductivo, y de la búsqueda de información a los recursos que se utilizan para presentarla.
Base: solución de problemas
En preescolar se espera que finalidad que los niños usen los principios del conteo; reconozcan la importancia y utilidad de los números en la vida cotidiana, y se inicien en la resolución de problemas y en la aplicación de estrategias que impliquen agregar, reunir, quitar, igualar y comparar colecciones. 








	
Principios pedagógicos
Generar ambientes de aprendizaje.
Incorporar temas de relevancia social
Poner énfasis en el desarrollo de competencias, el logro de los estándares curriculares y los aprendizajes esperados.
Usar materiales educativos para favorecer el aprendizaje.
Constituye la base de formación del pensamiento crítico, entendido como los métodos de aproximación a distintos fenómenos que exigen una explicación objetiva de la realidad. En cuanto al mundo social, su estudio se orienta al reconocimiento de la diversidad social y cultural que caracterizan a nuestro país y al mundo.
En preescolar, el campo formativo se centra en el desarrollo del pensamiento reflexivo, y busca que los niños pongan en práctica la observación, formulación de preguntas, re-50 solución de problemas y la elaboración de explicaciones, inferencias y argumentos sustentados en las experiencias directas; en la observación y el análisis de los fenómenos y procesos perceptibles que les ayudan a avanzar y construir nuevos aprendizajes sobre la base de los conocimientos que poseen y de la nueva información que incorpora

	Exploración y comprensión del mundo natural y social








	Principios pedagógicos.
Trabajar en colaboración para construir el aprendizaje.
Favorecer la inclusión para atender la diversidad.
Renovar el pacto entre el estudiante, docente, la familia y la escuela.
Reorientar el liderazgo
Finalidad: aprendan a actuar con juicio crítico a favor de la democracia, la libertad, la paz, el respeto a las personas, a la legalidad y a los derechos humanos
Implica:  manejar armónicamente las relaciones personales y afectivas para desarrollar la identidad personal y, desde ésta, construir identidad y conciencia social..
Campos relacionados de preescolar: Desarrollo personal y social: trabaja la construcción de la identidad personal y   Expresión y apreciación artística, donde  se orienta a potenciar en los niños la sensibilidad, la iniciativa, la curiosidad, la espontaneidad, la imaginación, el gusto estético y la creatividad, para que expresen sus sentimientos.
Desarrollo personal y para la convivencia
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Conclusión.
Esta actividad nos sirvió para darnos cuenta como futuras docentes frente al grupo el como lo que empezamos a enseñar va tomado de la mano hasta la culminación de la preparación de la educación básica, en lo personal desconocía alguna información de estos campos formativos en los que se fragmentaba la educación básica en general, pero al retomar los conocimientos, me sirvió para comprometerme nuevamente con lo que hago y poner de mi parte para que a los niños que tengo en el aula salgan preparados para continuar su formación académica, entendiendo a la vez más la importancia de las competencias con las que se espera que salgan los niños y cómo aunque parezca que no y aunque no haya un seguimiento real de la evolución del niño al pasar por la primaria y la secundaria, todo empieza con nosotros en el jardín de niños.
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