El Resumen
¿Qué es? 
•  Un texto nuevo (con estructura comunicativa propia) que, a partir de otro texto, 

•  presenta información condensada, precisa y objetiva -las ideas más importantes del texto original-, 

•  sin interpretación crítica. 
Resumen
Para qué sirve:
El resumen es necesario por: 

•  La necesidad de información actualizada frente a 

•  la multiplicación de los conocimientos científicos, 

•  los avances de la ciencia y la tecnología y 

•  “la diferenciación y especialización de las ciencias” ( López Espinosa). 

Además: 

•  Proporciona indicadores para acudir o no al documento original 

•  Facilita un primer nivel de asimilación del tema 

•  Es instrumento útil para el estudio, las exposiciones orales, los exámenes y la elaboración de trabajos académicos con base en lo más relevante de los textos originales. 

•  Ayuda a comprobar si se entendió perfectamente o no el contenido de los textos resumidos 

•  los excesivos precios de las publicaciones (Hallmark citado por López Espinosa) y 

•  la barrera lingüística (Garfield citado por López Espinosa). 

 

 Requisitos 
Determinar 

•  el objetivo del resumen: 
•  ¿enfatizar la relevancia del documento?, 

•  ¿ayudar a la selección de la información? o 

•  ¿difundir la información? 

•  contenido: que refleje suficiente y explícitamente el contenido del documento original (Wersing y Neveling citados por López Espinosa) 

•  el destinatario: quién es y qué espera 

•  el medio en el que se elabora el resumen: laboral o académico 

•  la extensión: 
•  algunos autores: no más de 250 palabras, independientemente de la extensión del documento (Resumen); 

•  otros, señalan el rango de 1:10 a 1:12 páginas (Borko y Bernier citados por López Espinosa) 

•  una breve referencia bibliográfica al original. 

Tipos de resumen -
Informativo
•  “sintetiza el contenido del texto original” (EL RESUMEN) 

•  con una extensión de 100 palabras (Del Valle Molina citado por López Espinosa ) o de 200 (López Lezcano y Morales Bello citados por López Espinosa). 

•  Ejemplo de resumen informativo: 
Lesiones precancerosas en la piel del anciano. Estudio en 10 consultorios del médico de la familia 
Se estudiaron 292 pacientes mayores de 65 años atendidos en 10 consultorios del médico de la familia con el objetivo de identificar lesiones precancerosas de la piel y de tomar medidas tendientes a modificar la situación detectada. Las lesiones precancerosas se identificaron en el 62,32 % de los casos, y se redujeron hasta un 52,05 % después de someter a un grupo de pacientes a cirugía dermatológica. La queratosis senil (55,47 %), la atrofia senil de la piel (9,58 %) y los nevos hipercrómicos (7,53 %) fueron las lesiones mayormente encontradas. 

 

Tipos de resumen -
Descriptivo 
Explica: 

•  la estructura del escrito 

•  las partes fundamentales “incluyendo el material que lo ilustra, los datos relativos a los métodos de investigación, los porcentajes, el empleo de equipos y la esfera de aplicación.” (López Espinosa) 

•  las fuentes 

•  el estilo. 

•  Extensión de 80 palabras (Del Valle Molina citado por López Espinosa ) o de 100 (López Lezcano y Morales Bello citados por López Espinosa). 

•  Ejemplo de resumen descriptivo: 
 

Alteraciones metabólicas en el alcoholismo 
La ingestión sostenida de alcohol genera a nivel intermediario cambios metabólicos que favorecen la aparición de daño hepático grave y disfunción del transporte axonal que decursa hacia una neuropatía axonal periférica. La malnutrición, primaria o secundaria, vinculada al alcoholismo, tiene manifestaciones clínicas similares; sin embargo, la ingestión crónica de alcohol produce alteraciones del sistema de oxidorreducción y modificaciones bioquímicas y morfológicas del transporte neuroaxonal, que difieren de las que se presentan en la malnutrición e ingestión sostenida de etanol. Cuando se asocian resulta entonces difícil dilucidar un mecanismo causal común. 

 

Resumen
descriptivo-informativo
  
•  Es la mezcla del informativo con el descriptivo. 

•  Ejemplo: 
  

Atención a la pareja infértil en el nivel primario de salud 
  

En los últimos años, la OMS estandarizó la investigación y el diagnóstico de la pareja infértil en centros especializados, pero con frecuencia es necesario realizar estudios sofisticados que no están al alcance de todas las instituciones y mucho menos están disponibles en el nivel primario de atención. En este estudio se diseñó una historia clínica simplificada y se definieron los criterios diagnósticos y terapéuticos, así como un algoritmo para la remisión al nivel secundario, de acuerdo con las características de nuestro sistema de salud, con el objetivo de determinar las características de las parejas infértiles que se consultan en este nivel y de conocer el porcentaje de ellas que puede solucionarse con medidas simples y sin necesidad de remisión. Se estudiaron 225 parejas, de las cuales 42 (18,7 %) lograron embarazo, 154 (69,3 %) fueron remitidas y en las 29 restantes (12,9 %) se perdió el seguimiento. Los hallazgos patológicos más frecuentes en la historia clínica fueron: antecedentes de enfermedad pélvica inflamatoria, trastornos menstruales, alteraciones en el examen ginecológico y leucorrea. El diagnóstico más común fue la infección del aparato reproductor femenino (sepsis vaginal, cervicitis e inflamación pélvica) que se constató en más de las 4/5 partes de las mujeres; le siguieron en orden de frecuencia los trastornos de la ovulación y el análisis seminal anormal. Por otra parte, las causas de remisión más frecuentes fueron la duración prolongada de la infertilidad, la edad de la mujer (mayor de 30 años) y la anormalidad del semen; otras causas se observaron en menos del 5 % de las parejas. Los resultados indican que: a) Aproximadamente la quinta parte de las parejas infértiles pueden solucionar este problema en el nivel primario de salud. b) La frecuencia de infección del aparato reproductor femenino es extremadamente alta. c) La causa de remisión más común es debida a que la pareja acude a consulta tardíamente. 

  
Resumen estructurado 
  
•  Presenta la estructura de todo el trabajo con una información mucho más exhaustiva (Artiles Visual, citado por López Espinosa). 

•  Ejemplo: 
 

Conductas sexuales en adolescentes escolarizados de la ciudad de Buenos Aires 
Introducción.- Son objetivos de esta presentación describir conductas y circunstancias psicosociales de la iniciación sexual y sus riesgos asociados (embarazo y SIDA) y mostrar sus variaciones según género, educación del padre y tipo de escuela. 

Materiales y métodos.- La población fueron los adolescentes escolarizados de la ciudad de Buenos Aires entre 15 y 18 años. Se seleccionó una muestra aleatoria representativa de escuelas y se entrevistaron 952 adolescentes. Se aplicó un cuestionario autoadministrado de 72 preguntas y se realizaron análisis uni y bivariados de datos. 

Resultados.- Los varones iniciados (55,5 %) duplicaron a las mujeres (25,4 %); la educación del padre no influyó sobre el inicio, pero sí el tipo de escuela. La edad promedio de inicio fue de 15,2 años (varones=14,9, mujeres=15,7), sin influencias ni por la educación del padre ni por tipo de escuela. Las chicas se iniciaron mayoritariamente con sus novios y tomaron la decisión junto a su pareja, motivados por el deseo de tener una relación más profunda con ella; los varones se iniciaron con prostitutas o con parejas ocasionales (52,3 %), y la decisión de este paso la tomaron solos o con amigos, o con sus novias o amigas (46,8 %); sus motivaciones fueron más heterogéneas que las de las chicas, aunque el impulso sexual apareció como predominante. Las 3/4 partes utilizaron preservativo, pero 1/5 recurrió al coitus interruptus, lo que fue más acentuado en las mujeres y en los hijos de padres con menor educación. Alrededor del 30 %, sin diferencias por género, no se protegió del SIDA ni del riesgo de embarazo en la iniciación sexual. 

Conclusiones.- La proporción de adolescentes que se inician a los 13 y 14 años está hablando de la necesidad de un accionar preventivo más temprano por parte de los adultos significativos (padres, maestros y profesionales de la salud). 

 

Abstract
  
Abstract es un resumen descriptivo. 

•  Su función: 

•  encabezar los artículos científicos 

•  dar una idea general sobre el contenido del texto para decidir leer o no el documento íntegro 

•  no incluye datos concretos (cifras, porcentajes, etc.). 

•  Extensión: no más de 15 líneas. 

•  Ubicación: habitualmente “en el propio artículo, después del título y en la primera página” (Ibídem). 

•  Ejemplo: 

 

El papel de la imaginación científica: la revolución de la física en los inicios del siglo XX 
En el presente artículo se analizará la función que juega la imaginación en el quehacer científico. Como caso paradigmático nos referiremos al proceso de transición que sufrieron las ciencias físicas en los albores del siglo XX. De una interpretación del mundo en donde prevalece la explicación mecánica de la naturaleza, se llega a una concepción totalmente nueva en la que se rompe con ideas tan fundamentales como las de espacio y tiempo absolutos, causalidad y determinismo. Se mostrará que para comprender estos procesos de cambio científico, no basta con tomar en cuenta las dimensiones científicas tradicionales de empirismo y de lógica deductiva, sino que es necesario introducir una tercera componente más afín a los procesos creativos e imaginativos. La intención que subyace en esta presentación es mostrar que el análisis de este aspecto de la actividad científica permite explorar posibles acercamientos entre ciencias y humanidades. 

 

 

•  Resume diversos textos sobre un mismo tema o temas relacionados 

•  en un solo texto (no diferentes resúmenes de cada texto). 

•  Ejemplo: 

 

SÍNTESIS DEL XII CONGRESO FORESTAL MUNDIAL: 

21 A 28 DE SEPTIEMBRE DE 2003 
El XII Congreso Forestal Mundial (WFC, por sus siglas en inglés) se realizó entre el 21 y el 28 de septiembre de 2003 en Quebec, Canadá. El tema general del Congreso fue “Bosques, recurso de vida”. Participaron en él más de 4 mil participantes de 140 países, que representaban a la comunidad científica, gobiernos, organizaciones internacionales, pueblos indígenas, organizaciones no gubernamentales (ONGs) y el sector privado. 

Un importante número de sesiones y foros fueron organizados durante los ocho días del Congreso. Durante las sesiones del Plenario, los oradores compartieron sus puntos de vista acerca de los desafíos a afrontar en los próximos años, sentando las bases para las deliberaciones del Congreso. Además, a lo largo de treinta y ocho Sesiones Temáticas se trataron cuestiones relacionadas con las siguientes áreas: Bosques y la gente, Bosques y el planeta y Bosques y la gente en armonía. En las Sesiones Ecorregionales, los participantes se involucraron en mesas redondas organizadas en función de las cinco grandes regiones ecológicas de la Tierra. En tanto, en las Sesiones Especiales, se presentaron las conclusiones de los eventos paralelos, entre ellos los foros de los Pueblos Indígenas y la Juventud. En los Foros Abiertos, los participantes discutieron sobre las cuestiones emergentes. Finalmente, en la última Sesión General, los participantes adoptaron una Declaración que refleja la visión colectiva sobre “Bosques, recurso de vida”. 

 

 

Pasos para resumir 
  
Se sugiere el siguiente proceso: 

•  Análisis del contexto, esto es, 

•  de las características del texto original y 

•  del destinatario, propósito y tipo de resumen 

•  Comprensión del original: 
· lectura previa del material, 

· comprensión exacta del pensamiento del autor, 

· identificación del tema central del texto original en la oración tópico (la que expone el tema central). 

· identificación de la oración tópico de cada párrafo 

· selección, dentro del párrafo, de datos, hechos o personajes que aparezcan separados, para después ligarlos y así formar oraciones tópico. 

•  Selección de los datos: 
· eliminar el material innecesario y también el material importante pero repetitivo (proceso de elisión), 

· encontrar términos generales que incluyan varios objetos, ideas o sucesos que tengan características similares (procesos de fusión, reorganización, condensación). 

•  Textualización. 
Tener en cuenta los siguientes requisitos: 

•  claridad y la precisión que estimulen a la lectura de todo el artículo, 

•  información relevante del texto original, 

•  modo impersonal, 

•  terminología adecuada y comprensible, 

•  redacción en bloque (el resumen estructurado admite la división en párrafos), 

•  tiempo pasado, pues se refiere a un trabajo ya realizado, 

•  sólo siglas y abreviaturas reconocidas internacionalmente (OMS, OPS, UNESCO, kg, cm, etc.), 

•  sin tablas, figuras ni referencias bibliográficas, 

•  estilo propio del que redacta el resumen. 

Bibliografía y nexos 
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