El proceso de socialización (J. L. Vega Vega)

Para adaptarse y funcionar en esta red social, el niño ha de aprender  un conjunto de habilidades personales y sociales. La socialización es el proceso a través del cual el individuo adquiere el conocimiento, las habilidades y las disposiciones que le permiten actuar eficazmente como miembro de un grupo

.De los diferentes aspectos de la socialización se han ocupado:

a) Los sociólogos: Se han centrado  en las características que tienen los grupos específicos o las instituciones donde tienen lugar la socialización.

b) Los antropólogos  que se han  interesado por las características más generales de una cultura.

c) Los psicólogos, que han estudiado cómo se desarrollan las características individuales que son relevantes en el comportamiento social

.El contexto de la socialización

Clásicamente se ha considerado que las personas que han rodeado al niño van moldeando de forma progresiva sus habilidades y características sociales, Estás personas actúan como factores externos que contribuyen al desarrollo del niño.  Todas las personas con quienes permanentemente interactúa  el niño son elementos básicos en la red social.

Las personas son agentes de la socialización del niño. 

La familia, la escuela, la plaza, la pandilla, los grupos de amigos, el estado y los medios de comunicación son marcos más amplios cuyas características y reglas implícitas o explicitas socializan al niño en una dirección determinada.

El comportamiento de los padres es el responsable de las características del niño, que es más bien un ser pasivo que responde y se condiciona.

Más bien el comportamiento social se desarrolla a través de la participación activa del niño en sus encuentros sociales, en el curso de los cuales modifica el comportamiento de los demás y es influido por ellos.

. Los procesos y el producto de la socialización

La transmisión de información, la propia experiencia (positiva o negativa), la persuasión verbal, la activación emocional son también procedimientos que contribuyen a moldear el comportamiento.

.Socialización por los iguales.

La escuela es un contexto de socialización que favorece la actuación de otros agentes diferentes de los familiares, en el que tiene lugar el proceso de los comportamientos sociales.

. Las relaciones entre hermanos.

Los hermanos constituyen una influencia importante además de la ejercida por los padres. Las familias son sistemas sociales complejos. Forman redes de relaciones en las que cada individuo puede influir sobre cada uno de los demás, tanto directa como indirectamente.

La influencia del hermano comienza incluso antes de su nacimiento.

Con el tiempo los hermanos son los compañeros de juego  más regulares, tanto para los mayores como para los pequeños. Los hermanos y hermanas mayores constituyen los modelos primarios de actividades infantiles interesantes.

.Proceso de interacción.

Se han investigado tres tipos de conducta: 

a) El comportamiento pro social, que incluía respuestas discretas, como dar y compartir objetos, cooperar y ayudar, requerir, comunicar orgullo y aprobación, proporcionar un confort y afecto físico, sonreír.

b) El comportamiento agonístico o de lucha, que incluya respuestas tales como la agresión física, el golpear o destruir objetos y la agresión verbal en forma de insultos, desaprobaciones y órdenes autoritarias.

c) Y la imitación entre hermanos, en su más amplio sentido. 

En estos tres grupos de comportamiento se registraban el tipo específico de comportamiento manifestado, quién lo iniciaba y cuál era la respuesta.
Efectos socializantes

Los efectos socializantes entre los hermanos se ejercen  a través de los intercambios comunicativos.

Los hijos nacidos primeros tienden a identificarse más con los padres que los pequeños ya que adoptan los valores paternos y mantienen altos nivekes de exigencia para ellos mismos. Son más dependientes de los dempas: son más conformistas a la autoridad y a la presioón social: son más inclinados a tener sentimientos de culpa: se preocupan por la cooperacipon y la responsabilidad u profesionalmente suelen elegir roles sustitutos del padre que les lleven a tener éxito.

Los hijos nacidos en último lugar, los más jóvenes, desarrollan un cierto sentido de innadecuacipon en relación con sus hermanos mayores, especialmente de los 2 a 4 años.

.Los compañeros

La escuela es un contexto de socialización que favorece la actuación de otros agentes diferentes a los familiares. Los compañeros y el profesor continúan la tarea iniciada en el hogar.

Los padres confían en los compañeros como  socializadores de la expresión de la agresión. En el contexto social de los compañeros el niño aprende habilidades agresivas eficaces y un control de sus impulsos agresivos. Todo ello es necesario para su supervivencia y adaptación al medio social.

El jardín de infancia y el centro de preescolar constituyen un programa eficaz para incrementar el comportamiento agresivo de algunos niños.
Efectos socializantes de los compañeros
Los efectos que los compañeros tienen sobre el niño en desarrollo son muy variados.

Los padres confían en lis compañeros como socializadores de la expresión de la agresión. En el contexto social de los compañeros el niño aprende habilidades agresivas eficaces y un control de sus impulsos agresivos.

Todo ello es necesario para su supervivencia y adaptación al medio social. 

El jardín de infancia u el centro de preescolar constituyen un programa eficaz para incrementar el comportamiento agresivo de algunos niños.

