El arte en el jardín de niños.                                                Carol Seefeldt y Bárbara Wasik*
La mayoría de los alumnos del jardín de niños, encuentran que la creación del arte visual es una actividad muy recompensante y placentera (Seefeldt, Galper y Denton, 1997).

Sin embargo Dewey (1994) daría una razón diferente de por qué el arte atrae a los alumnos del jardín de niños. El hecho de que los materiales sean flexibles obliga a que los niños, como dijo Dewey “pongan la mente en ellos”, lo cual es la razón por la que ellos adoran el arte. Dados los materiales, los niños son quienes tienen que averiguar no solo que deben hacer con los materiales, sino también como lo harán. Los niños son los que ajustan sus acciones y cambian sus planes cuando no están alcanzando las metas, no se sienten con el control experimentan  la emoción de la autonomía o descubren el trabajo de lograr una meta cuando se pide que completen hojas de trabajo, libros de trabajo o que participen en algún proyecto de grupo que ha elegido y dirigido por la maestra.

EL VALOR DEL ARTE 

El arte es básico. Por supuesto, área temática es importante, pero ningún programa de jardín de niños podría tener éxito sin enfatizar el arte. Los niños de cuatro y cinco años hacen lo siguiente:

*Expresan sus sentimientos y emociones de una manera segura, manejar sentimientos negativos por medio de una acción positiva.

*Practican y obtienen control muscular fino, a la vez que fortalecen la coordinación motora ojo-mano.

*Desarrollan habilidades perceptuales, obtienen una conciencia de colores, texturas, formas, líneas, configuraciones.

*Reciben la oportunidad de hacer elecciones y resolver problemas. Crear arte ofrece a los niños una multitud de de decisiones que tomar.
*Ven que los otros tienen puntos de vista y formas de expresarlos diferentes a los suyos. Y aprenden de la diversidad.

*Toman conciencia de la idea de que la cultura transmite a través del arte.

*Experimentan éxito, esta es la razón por la cual las actividades artísticas son apropiadas para los niños con necesidades especiales, existen algunos medios y actividades artísticas a través de los cuales puede experimentar éxito.

*Hacer conexiones entre las artes visuales y las otras disciplinas. El arte integra de currículo. El contenido de cada materia puede encontrar forma por medio del arte.

MATEMATICAS: Los niños toman conciencia de tamaños diferentes, formas y líneas paralelas y usan cada concepto matemático.

CIENCIA: La pintura cambia su textura mientras seca, las ciencias físicas siempre están presentes cuando los niños producen arte.
ECONOMIA: Se desarrollan este y otros conceptos de las ciencias sociales. 

LENGUAJE: Los niños aprenden a hablar acerca de su arte y del arte de los demás y desarrollan el vocabulario del arte.

INICIO DE LA LECTURA: Los niños crean y leen símbolos que representan la realidad.

HABILIDADES SOCIALES: Al compartir pinturas y papel, obteniéndolas a través de la creación artística.

*En (en prensa) Preescolar: los pequeños van a la escuela. Fours and fives go to School, Kindergarten, Person Education/SEP (Biblioteca para la Actualización del Maestro), pp.
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