FORO
(Del lat. forum).
· Sitio en que los tribunales oyen y determinan las causas.
· Reunión para discutir asuntos de interés actual ante un auditorio que a veces interviene en la discusión.
· En la antigua Roma, plaza donde se trataban los negocios públicos y donde el pretor (magistrado romano que ejercía jurisdicción en todo tipo de pleitos tanto en Roma como en las provincias) celebraba los juicios.

En el foro tradicional (FORUM) -nombre que evoca las grandes asambleas romanas- tienen la oportunidad de participar todos los presentes en una reunión, organizada para tratar o debatir un tema o problema determinado, con la finalidad de permitir la libre expresión de ideas y opiniones a todos los integrantes de un grupo, bajo un clima informal de mínimas limitaciones.

Dentro de su informalidad, el foro exige un mínimo de previsiones o normas a las cuales debe ajustarse todo el grupo: tiempo limitado para cada expositor, no apartarse del tema, exponer con la mayor objetividad posible, levantar la mano para pedir la palabra, centrarse en el problema y evitar toda referencial personal.

El foro ofrece varios beneficios, entre los cuales se destacan:

· Obtener las opiniones de un grupo más o menos numeroso acerca de un tema, hecho, problema o actividad.

· Llegar a ciertas conclusiones generales y establecer los diversos enfoques que pueden darse a un mismo hecho o tema.

· Incrementar la información de los participantes a través de aportes múltiples.

· Desarrollar el espíritu participativo de los miembros.

Un personaje muy importante en el foro es el moderador quien debe poseer las siguientes características:
1. Buena voz y correcta dicción.

2. Ha de ser hábil y rápido en su acción.

3. Prudente y diplomático en ciertas circunstancias.

4. Cordial en todo momento.

5. Sereno.

6. Seguro de sí mismo.

7. Estimulante de la participación y a la vez oportuno controlador de la misma.

8. Tener ingenio y sentido del humor, porque esto facilitará mucho el mantenimiento del clima adecuado.

El moderador debe presentar el objetivo del evento, estimular y dirigir las intervenciones y al finalizar debe hacer una síntesis y presentar las conclusiones.

En el marco de las Tecnologías de la Información y la Comunicación están surgiendo nuevas formas de planificar y desarrollar los procesos de Enseñanza-Aprendizaje, de manera que se promueva la participación sincrónica y asincrónica entre los sujetos que no se encuentran físicamente en el mismo lugar, ni en las mismas coordenadas temporales.

Una de las herramientas tecnológicas que favorece la interacción a distancia y asincrónica, es el Foro Electrónico el cual permite la discusión entre diferentes personas, sobre un tema particular.

Esta herramienta puede tener amplia utilidad, si es utilizada con propiedad didáctica, para favorecer el aprendizaje colaborativo, puesto que permite la comunicación y la interacción entre un grupo de personas en la búsqueda de objetivos que le son comunes.
En este sentido, los foros electrónicos se definen como centros de discusión sobre temas en particular que concentra opiniones de muchas personas de distintos lugares y de manera asincrónica. Es muy útil para encontrar soluciones a problemas, porque permite que varias personas den su opinión sobre un tema especial, ayudando a dar respuesta a la pregunta inicialmente planteada. 

Al foro puede entrar cualquier persona que tenga alguna duda sobre un tema en especial, de manera que pueda compartir con un grupo sus inquietudes al respecto. El único requisito para entrar a foros abiertos es estar conectado a Internet

El diálogo grupal en foros de discusión electrónico se utilizan para:

· Intercambio de experiencias reflexiones y análisis.

· Contraste de opiniones y aportes de referentes conceptuales y metodológicos.

Estos foros pueden ser de gran utilidad didáctica, sobre todo para la educación a distancia, permitiendo que distintas personas debatan sobre un tema en particular con la finalidad de intercambiar y compartir opiniones, experiencias, conocimientos, dudas, etc., para poder establecer y construir conclusiones sobre el particular.

Benítez (1999) tomado de la revista Tecnología y Comunicación Educativas Nº 30, dice:
El foro de discusión en línea permite compartir entre todos los participantes sus reflexiones, búsquedas y hallazgos, así como establecer nexos directos entre dos o más integrantes con base en sus núcleos de interés y ámbitos de trabajo docente. En el foro la intervención de los asesores tiene como propósito incentivar el diálogo, conducir la discusión, realizar cierre de los debates y proponer líneas complementarias de conversación. (p. 37)
El uso didáctico de este servicio de Internet conlleva, entonces, retos para el docente, tanto de educación a distancia como de educación presencial, quienes deben estar mejor preparados y organizados para incorporarlas, estando al tanto del equipamiento disponible y sin dejarse deslumbrar por la tecnología, para poder introducir, verdaderamente, mejoras al proceso enseñanza-aprendizaje.
Tabla 1

	DIFERENCIAS ENTRE FORO TRADICIONAL Y FORO ELECTRÓNICO.

	Foro tradicional
	Foro electrónico

	Presencial (mismo lugar)
	A distancia (lugares diferentes)

	Mismo tiempo (sincrónico)
	Diferentes tiempos (asincrónicos)

	Las participaciones son verbales
	Las participaciones son escritas.

	Los participantes deben levantar la mano para pedir la palabra
	Los participantes no requieren pedir la palabra para su intervención

	El moderador debe tener buena presencia y buena voz
	No requiere de buena presencia ni buena voz

	El moderador puede detener una participación muy larga o que se desvíe del tema.
	Se hace difícil controlar participaciones muy extensas y que se salgan del tema



	Puede existir la presencia de un secretario
	No requiere la presencia de secretario


Fuente:  BRITO, Viviana, El foro electrónico: Una herramienta tecnológica para facilitar el aprendizaje colaborativo. (Venezuela) 

http://edutec.rediris.es/Revelec2/revelec17/brito_16a.pdf
