Teorías implícitas del aprendizaje en las matemáticas

Trabajo final

Existen diferentes tendencias de investigación a cerca de las concepciones del aprendizaje. Las teorías implícitas del aprendizaje son uno de ellos, concretamente la teoría constructivista. La teoría constructivista concibe al aprendizaje como una construcción de la realidad. Presenta un componente de relatividad toda vez que el conocimiento está supeditado a la representación de la realidad pero también al sujeto que está inmerso en ella. De la interacción que se genere entre los sujetos y la realidad se creará una interpretación de lo que se aprende generando un conocimiento interaccional y no tanto lineal (Aparicio, 2004).

Las teorías implícitas para recordar, interpretar, predecir y controlar los sucesos que ocurren y tomar decisiones. Son producto de la construcción del mundo a través del cuerpo y se basan en procesos de aprendizaje asociativo; pero también tienen un origen cultural en tanto se construyen en formatos de interacción social y comunicativa (Vogliotti, 2003)
Además, puede decirse que las creencias implícitas de aprendizaje se adquieren en un ámbito de conocimiento independiente a los intentos conscientes de generar aprendizaje y en ausencia de conocimiento explícito sobre lo que se quiere aprender (Pozo, 2006). 
El aprendizaje implícito, en palabras de Reber (1993) se caracteriza por ser un proceso de inducción que se genera en una situación neutral, en la cual la información sobre cualquier estímulo que venga del medio es susceptible de ser incorporado de manera independiente del registro subjetivo consciente de los sujetos, durante los procesos de adquisición y recuperación del conocimiento incorporado (Pozo, 2006).

 Explicar el conocimiento por medio del aprendizaje explícito es remitirse a la forma más antigua de aprendizaje en tanto que propone un grupo de rasgos que son consecuencias de un planteo evolucionista y que hacen referencia al proceso temprano, que se muestra como más básico. Postula que el aprendizaje implícito está es relativamente permanente toda vez que no se ve afectado en el rendimiento de los sujetos lesionados neurológicos, aunque estos evidencien pérdida de aprendizaje explícito. En segundo lugar, plantea l que el proceso de adquisición del aprendizaje implícito debe mostrar muy pocas diferencias con respecto a la variación de la edad de los sujetos. Además esboza las variaciones de las mediciones respectivas a la capacidad para adquirir conocimiento implícito. El aprendizaje implícito ocupa menos espacio que el explícito. Por último propone la independencia del aprendizaje implícito con respecto a la inteligencia (M. y. F. López, G., 2007a)
Las teorías implícitas tienen también un carácter teórico puesto que son representaciones de naturaleza abstracta, estable y, en cierto grado, independientes del contexto. Están compuestas por conjuntos más o menos integrados y consistentes de ideas que se construyen a partir de las experiencias cotidianas. Son versiones incompletas y simplificadas de la realidad, que si bien permanecen inaccesibles a la conciencia, tienen algún nivel de organización interna, y estructuración (Vogliotti, 2003)
Las representaciones implícitas son producto de la exposición reiterada e inconsciente a escenarios que dan sentido a ciertas prácticas que se quedan en lo más profundo del aprendizaje dándole un tinte hereditario. Las representaciones implícitas son también producto de la experiencia personal en un medio cultural específico por lo que siempre resulta difícil poder identificarlas (Castillo, 2008)
Son implícitas puesto que no se puede acceder a ellas y no pueden convertirse en modelos mentales. Las teorías implícitas se de manera declarativa para expresar verbalmente ideas sobre un dominio, reflexionar sobre ellas o discriminar entre varias de ellas. Surgen ante demandas teóricas y permiten al sujeto acceder a puntos de vista alternativos. Son acciones epistémicas que sirven para modificar la relación cognitiva con el mundo, para comprenderlo. Con relación a las creencias, las personas utilizan las teorías para interpretar situaciones, tomar decisiones, realizar inferencias prácticas, predecir y planificar acciones. Surgen cuando la demanda tiene una orientación pragmática y expresan un punto de vista personal sobre el mundo. Son acciones que sirven para predecir, controlar y actuar sobre el mundo (Vogliotti, 2003)
Las teorías implícitas del aprendizaje proponen entonces una forma de conocimiento semántico, esquemático, prototípico y relacionado a un dominio de conocimientos. Conocimiento que se construye por procedimientos de asociación. Los esquemas almacenados a largo plazo son relativamente estables y abiertos a cambios parciales. Además, son representaciones episódicas, dinámicas y flexibles a la tarea o situación que se elabora a partir de la demanda de la tarea (Rodrigo) .
Las teorías implícitas constituyen el análisis de las representaciones mentales en tres niveles. 

a. Nivel superficial o de respuestas: compuesto por un conjunto de predicciones, juicios, interpretaciones y acciones que se realizan sobre las situaciones que se enfrentan. Son respuestas elaboradas frente a demandas contextuales específicas. Responden a los rasgos representacionales de los modelos mentales. Es el nivel más accesible, consciente, explícito o inmediato y tiene un carácter situacional.

b. Teorías de dominio: son un conjunto de representaciones diversas que se activan en diferentes contextos que pertenecen a un dominio o ámbito de conocimiento. Proporcionan los rasgos invariantes de los modelos mentales situacionales, pero son menos conscientes y explícitas y más estables. Se infieren a partir de las acciones o predicciones del nivel anterior.

c. Teorías implícitas: son representaciones mentales constituidas por un conjunto de restricciones en el procesamiento de la información que establecen la selección de la información que se procesa y las relaciones entre los elementos de esa información. Tienen un carácter más general (Vogliotti, 2003)
Las restricciones que imponen las teorías implícitas tienen que ver con principios inferiores tanto a ellas como a las teorías científicas, que son, por lo tanto, los que se deben modificar para que se operen verdaderos cambios conceptuales (Vogliotti, 2003)
Si se hace un esfuerzo voluntario, puede identificarse que cuando se enfrentan situaciones problemáticas que generan un desequilibrio en las estructuras mentales, se logra un acomodamiento que es el que en realidad genera la construcción del conocimiento. Para lograrlo, y construir conocimiento, se debe retroceder para luego avanzar y re-construir un significado más profundo del conocimiento (Castillo, 2008)
Pozo (1996) se basa en el análisis de tres componentes para poder estudiar y formular las teorías implícitas del aprendizaje. Parado desde un enfoque evolutivo- educativo amplio. Analiza, contrasta y articula las condiciones, los procesos del aprendiz y los resultados. 


Condiciones

Son los componentes que comprometen al aprendiz. Aspectos como la edad, la salud y el estado mental, los componentes afectivos y motivacionales así como elementos medio ambientales y socioculturales. 

Procesos

Los procesos se refieren a aquellas acciones que se realizan, ya sea de forma manifiesta o mental, que el aprendiz lleva a cabo para aprender.

Resultados

Se refiere a todo aquello que se aprende o se pretende aprender. (Pozo, 2006)
Tomando en cuenta estos elementos, y en el marco de la investigación en el aprendizaje, surgen tres teorías implícitas sobre el aprendizaje:

1. Teoría directa: Esta teoría implícita del aprendizaje se centra en los resultados del aprendizaje, se basa en una epistemología realita ingenua que promueve el saber más. Hacer más cosas, conocer más palabras, tener más información. Pero es sólo eso. Es el saber por el saber sin entender, comprender y conocer el origen del conocimiento y las aplicaciones que pueda tener en la práctica diaria y fuera de las condiciones del aula escolar. 
2. Teoría Interpretativa: Plantea conectar los resultados, procesos y condiciones de modo lineal. Integra en la explicación del aprendizaje la actividad del aprendiz en términos de procesos mentales. En la teoría interpretativa el aprendizaje produce aproximaciones cada vez más fieles de la realidad o del conocimiento que tiene que ser aprendido. Es la que predomina en explicaciones de alumnos y docentes.

3. Teoría Constructivista: El aprendizaje en la teoría constructivista implica procesos mentales reconstructivos de las propias representaciones del mundo, así como de autorregulación de la propia capacidad de aprender. Aprender en el constructivismo implica una redescripción de los contenidos y de la propia persona que aprende. 

El aprendizaje implícito y las matemáticas

Partiendo del hecho que el aprendizaje implícito es un eje fundamental en el constructivismo, se expondrá como estos también se encuentran en las matemáticas. El conocimiento matemático es construido, al menos en parte, por medio de un proceso de abstracción reflexiva; existen estructuras cognitivas que se activan en los procesos de construcción que por ende están en desarrollo continuo. La actividad con propósito induce la transformación de las estructuras existentes (Castillo, 2008)
Piaget, pionero en el pensamiento constructivista, consideró que existen dos elementos que hacen que el ser humano mantenga ese desarrollo continuo de sus estructuras cognitivas: la adaptación y el acomodamiento. Al combinar los elementos, se puede conocer la importancia de relacionar un marco teórico con la práctica pedagógica de los docentes al enseñar los contenidos matemáticos en el aula. Por otro lado, las matemáticas permiten que un mismo esquema mental pueda aplicarse para diversas situaciones semejantes (Castillo, 2008)
La dicotomía entre el conocimiento conceptual y el conocimiento procesal en matemáticas, es un tema prioritario en la investigación en matemáticas. Naturalmente, tal dualidad, ha incidido en el estudio del origen de los errores algorítmicos. Existen numerosas investigaciones que indican la existencia de una relación entre la adquisición conceptual de las estructuras numéricas y la ejecución procesal de los algoritmos (R. López, Sánchez, A., 2007b)
Las matemáticas permiten el uso proporcionado de elementos que después se convierten en herramientas. El proceso continúa, pues al obtener un objeto a partir de una operación descubre cosas nuevas que, inicialmente, utilizará como herramientas para después abstraer sus propiedades y convertirlas en objetos, y así sucesivamente. De esta manera se conceptualiza al mundo, y sus objetos, en diferentes niveles.

En las estrategias más básicas, los niños utilizan objetos físicos o sus dedos para modelizar la acción o las relaciones descritas. A lo largo del tiempo, las estrategias infantiles llegan a ser más abstractas y eficientes, son sustituidas por estrategias más abstractas de conteo, que a su vez se reemplazan por el uso de los hechos numéricos.
Los sujetos que aprenden matemáticas desde un punto de vista constructivista deben construir los conceptos a través de la interacción que tiene con los objetos y con otros sujetos. Para que el alumno pueda construir su conocimiento y llevar a cabo la interacción activa con los objetos matemáticos es preciso que dichos objetos se presenten inmersos en un problema, no en un ejercicio (Castillo, 2008)
Por ejemplo al aprender los números, estos se convierten en elementos que después son herramientas para las operaciones fundamentales. Estas a su vez son objetos al ser aprendidos y herramientas al ser componentes de operaciones complejas como ecuaciones. Además, los números dejan de serlo y se convierten en letras en las cuales se aplican los mismos algoritmos que se aprendieron en un inicio. 

A medida que los niños van aprendiendo hechos numéricos en la escuela, y fuera de ella, van aplicando este conocimiento a la resolución de problemas. Los niños aprenden ciertas combinaciones numéricas antes que otras, y a menudo utilizan un pequeño conjunto de hechos numéricos básicos memorizados para obtener, a partir de ellos, soluciones para problemas que requieren el uso de otras combinaciones numéricas.

Las soluciones para las que se utilizan hechos numéricos derivados están basadas en la comprensión de las relaciones que se dan entre los números. Cabría esperarse que sólo fueran utilizadas por los alumnos más brillantes pero este no es el caso. Aunque no se haya dado enseñanza específica sobre ellos, la mayoría de los niños utilizan hechos derivados antes de que hayan llegado a memorizar todas las combinaciones básicas.
	Teoría Implícita
	¿Qué pasa en el conocimiento/aprendizaje matemático?

	Teoría Directa
	Se aprenden las series numéricas en orden ascendente y descendente.

	Teoría Interpretativa
	Los docentes presentan los números de tal forma que los alumnos empiezan a distinguir entre unos y otros, completan series que están incompletas y aprenden a distinguir los símbolos numéricos y su significado.

	Teoría Constructivista
	A partir del conocimiento de los números, los alumnos son capaces de manipularlos y trabajar con ellos en operaciones fundamentales y en situaciones que no necesariamente son matemáticas.  


Conclusiones

El estudio de las teorías implícitas del aprendizaje permite explicitar los marcos de referencia por medio de los cuales se percibe y procesa la información. Así mismo, pretende analizar, dar sentido y orientación a las prácticas pedagógicas de los docentes (Vogliotti, 2003) 

Los formatos de representación de las teorías implícitas del aprendizaje pueden variar dependiendo del tipo de demanda y según los contextos de uso; o sea, se activan diferentes representaciones cuando cambia el contexto. Además, la realidad se representa desde un único punto de vista (creencia) o desde perspectivas diferentes (conocimientos). Siendo así, coexisten representaciones diferentes para un mismo dominio. Es la variedad de escenarios socio-culturales en los que  se participa, y a través de los  intercambios comunicativos y discursos, lo que explica la variabilidad de cognición; sin embargo, son los parámetros mentales los que permiten gestionar la flexibilidad de representación en las situaciones sociales. La demanda al contexto también permite afirmar que la variabilidad tiene sus límites, sobre todo en personas que pertenecen a un mismo grupo; en tanto las representaciones se construyen en escenarios socio-culturales y formatos de interacción social, las personas con experiencias similares elaboran visiones hasta cierto punto compartidas y convencionales (Vogliotti, 2003)
Si es constructivista, se requiere que se incorporen nuevos conocimientos a partir de la reestructuración y revisión de los conocimientos previos. Asimismo, se debe ofrecer a los alumnos los conceptos que les ayuden a ubicar los nuevos conceptos.
El constructivismo es entonces una construcción no sólo de conocimientos si no también de teorías, actividades y posturas educativas que trabajen a favor de la comprensión del conocimiento y al aprovechamiento del material didáctico para los alumnos. Trabajando de forma constructiva sí se evita que el alumno caiga en posturas pasivas, pero también “obliga” al docente a trabajar de forma proactiva y propositiva para encontrar por medio del conocimiento que en los alumnos resurja la curiosidad intelectual y el aprendizaje sobrepase las libretas y las paredes del aula. 

Una postura constructivista no sólo permite advertir las dificultades que suelen tener los alumnos para aprender, sino también aporta una guía para desarrollar estrategias de enseñanza y aprendizaje más eficientes, empleando un proceso de enseñanza donde el protagonista central es el alumno, considerando sus intereses, habilidades para aprender y necesidades en el sentido más amplio.
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