Ejemplo de forma de Cita Textual

Primer Ejemplo:

· Esta se utiliza cuando se escribe la referencia después del texto entrecomillado.

Cabe mencionar que hace algunos años se creía que el niño ingresaba al preescolar como una pizarra en blanco en la que se podía empezar la enseñanza de la matemática formal directamente, esto de acuerdo a la teoría de la absorción cuyo postulado “indica qué la técnica para contar que tienen los niños cuando se incorporan a la escuela es esencialmente irrelevante o constituye un obstáculo para llegar al dominio de la matemática formal” (Baroody, 1997, p.34).

Segundo ejemplo:

Esta se utiliza cuando se escribe la referencia antes del texto entrecomillado.

Cabe mencionar que hace algunos años se creía que el niño ingresaba al preescolar como una pizarra en blanco en la que se podía empezar la enseñanza de la matemática formal directamente, esto de acuerdo a la teoría de la absorción cuyo postulado (Baroody, 1997, p. 34) “indica qué la técnica para contar que tienen los niños cuando se incorporan a la escuela es esencialmente irrelevante o constituye un obstáculo para llegar al dominio de la matemática formal” 

Tercer ejemplo:

Esta se utiliza cuando se menciona al autor dentro del párrafo  antes de la cita y al cerrar comillas  sólo se anotará año y página entre paréntesis. (Se sobreentiende que se trata del autor mencionado)
Cabe mencionar que hace algunos años se creía que el niño ingresaba al preescolar como una pizarra en blanco en la que se podía empezar la enseñanza de la matemática formal directamente, esto de acuerdo a la teoría de la absorción, que para Baroody “la técnica para contar que tienen los niños cuando se incorporan a la escuela es esencialmente irrelevante o constituye un obstáculo para llegar al dominio de la matemática formal” (1997, p. 34).

Cuarto ejemplo:
Cuando un trabajo tenga dos autores: siempre cita el primer apellido de los autores cada vez que se presente la referencia en el texto.
Cómo diferenciar entre muestra y población, echaremos un vistazo a los que los autores nos dicen: “una población es un todo y una muestra es una fracción o segmento de ese todo” (Levin y Rubin, 1996, p.14) 

Quinto ejemplo:

Cuando la cita sobrepasa dos páginas se señalan ambas con pp.

Cómo diferenciar entre muestra y población, echaremos un vistazo a los que los autores nos dicen: “una población es un todo y una muestra es una fracción o segmento de ese todo” (Levin y Rubin, 1996, pp.14-15) 

Sexto ejemplo:

Cuando un trabajo tenga tres, cuatro o cinco autores:

· Cítelos a todos la primera vez que presenta la cita;

Las ciencias se dividen en fácticas y formales, “las ciencias formales son creaciones humanas que tienen la finalidad de captar la realidad de manera ordenada; dan testimonio de cómo la especie humana ha razonado al estudiar la naturaleza.” (Castañeda, De la Torre, Morán y Lara, 2002, p.20) 
· En citas subsecuentes, incluya únicamente el apellido del primer autor, seguido de et al. y el año

“Mediante la revisión de la literatura, la reflexión y quizá los comentarios con asesores u otros investigadores, surja la idea y luego la construya”. (Castañeda et al, 2002, p.96)
Séptimo ejemplo:
Autores corporativos: A las corporaciones, asociaciones, instituciones gubernamentales, escuelas, universidades, empresas, las llamamos autores corporativos. 

· Cuando se cita por primera vez, se escribe el nombre completo de la institución, no importando lo conocido que sea la abreviatura del nombre
Dentro del campo del Desarrollo Personal y Social debe cuidarse el desarrollo de las emociones en los niños por ello es importante que ellos las identifiquen en si mismos y las regulen. Como lo señala el Programa de Educación Preescolar 2004 “la comprensión y regulación de las emociones implica aprender a interpretarlas y expresarlas, a organizarlas y darles significado, a controlar impulsos y reacciones en un contexto de un ambiente social particular” (Secretaría de Educación Pública [SEP], 2004, p.50).

· En las citas subsecuentes, se incluye sólo la abreviatura. 
“La comprensión y regulación de las emociones implica aprender a interpretarlas y expresarlas, a organizarlas y darles significado, a controlar impulsos y reacciones en un contexto de un ambiente social particular” (SEP, 2004, p.50)
Ejemplo de Citas en el Texto con Paráfrasis.

· Cada vez que se parafrasea a un autor, se sintetiza un pasaje o redispone el orden de una oración y se cambian palabras. 
· Cuando se trata de un resumen o parafraseo, se  incluye el apellido del autor y la fecha entre paréntesis. 
Por otra parte, González y Weinstein (2001), también establecen las tres diferentes funciones del número que a continuación se habrán de describir. El número como memoria de la cantidad que se relaciona con el aspecto cardinal del número y brinda la posibilidad de evocar una cantidad sin que ésta se encuentre presente. Dicha función es útil para conocer la cantidad de elementos de un conjunto, por ejemplo, cuando los niños enumeran colecciones de juguetes y realizan comparaciones entre ellas para designar cuál es más numerosa, al contar la cantidad de material que será necesario tomar para repartirlo entre sus compañeros o al formar equipos de un número determinado de integrantes. 

Una de las funciones del número que a continuación se habrá de describir es la siguiente: el número como memoria de la cantidad que se relaciona con el aspecto cardinal del número y brinda la posibilidad de evocar una cantidad sin que ésta se encuentre presente. Dicha función es útil para conocer la cantidad de elementos de un conjunto, por ejemplo, cuando los niños enumeran colecciones de juguetes y realizan comparaciones entre ellas para designar cuál es más numerosa, al contar la cantidad de material que será necesario tomar para repartirlo entre sus compañeros o al formar equipos de un número determinado de integrantes (González y Weinstein, 2001).
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