ALIMENTACION DURANTE EL PRIMER AÑO DE VIDA
La introducción de los alimentos a tu bebe debe ser gradual, pero nunca debe ser antes de los 4 meses ni después de los 6.  Para saber cuándo ir complementando su alimentación con otros alimentos, debes de seguir los consejos de tu pediatra, aunque suele haber una serie de señales que te indican que tu bebé está preparado para consumir alimentos sólidos. Por ejemplo los bebés deben ser capaces de sostener bien su cabeza, tiene que desaparecer el reflejo de sacar la lengua, deben poder mover los labios y poco a poco deben ir rechazando la tetina o pezón.

Entre los 4 y 6 meses.
Los alimentos que se les da a los pequeños son: LECHE MATERNA O DE FÓRMULA DE INICIO, FRUTAS, VERDURAS, PURÉS Y CEREALES SIN GLUTEN. Todos estos alimentos no se los damos sólidos, debemos colarlos ya que todavía nuestros peques pueden atragantarse.

Entre los 6 y 9 meses.
Podemos introducir una gran variedad de alimentos, sin olvidar que pueden seguir tomando cualquier alimento anterior. En caso de destete, comenzamos a darle LECHE DE FÓRMULA de continuación, podemos ir probando con los CEREALES CON GLUTEN, recuerda que debes introducir UN ALIMENTO NUEVO CADA 10 DÍAS, así verás si le crea alguna reacción al pequeño.

También podremos darle lácteos elaborados con leche de continuación que se adapten a las necesidades del bebé (alimentos infantiles, lácteos fermentados, etc.). En este momento los bebés están preparados para PROBAR POLLO, CARNES, aunque debemos de batirlo todo primero y a medida que pase el tiempo podemos hacer que sus PURÉS CADA DÍA SEAN MÁS SÓLIDOS o espesos, o incluso MEZCLAR TROCITOS pequeños de carne en su puré.

Entre los 9 y 11 meses.
Su alimentación cada vez se parecerá más a la de los adultos y en este periodo el pequeño comienza a probar casi todos los alimentos. Podremos introducirle en su dieta YEMA DE HUEVO, PESCADO BLANCO, LEGUMBRES (GUISANTES), OTRAS VERDURAS, COMO LA LECHUGA, ACELGA, ESPINACA, COL, BRÓCOLI O COLIFLOR.

A partir de los 12 meses.
El pequeño es uno más en la mesa, puede comer HUEVO COMPLETO, QUESO FRESCO, etc.

Recuerda que la introducción de alimentos es gradual, comienza sustituyendo una toma de pecho por un biberón o zumo de frutas. Deja pasar 10 días antes de volver a darle el mismo alimento, de esta forma estaremos seguros de que no le crea ninguna alergia o si le crea alguna alergia sabremos que alimento se la ha provocado.

Las primeras comidas que deis a vuestros bebés deben ser de entrenamiento, por eso, las cantidades tienen que ser pequeñas. Incluso las cucharadas que se le den también deben ser pequeñas, tardaremos mucho hasta que el peque de la casa coma tanta cantidad como nosotros, no es lo mismo que su alimentación se asemeje a la nuestra a que comamos la misma cantidad.

Disfruta al conocer a tu bebé mientras entra en el mundo de las texturas, sabores y nuevos alimentos.
www.clubpadres.com
