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	· Atender durante el desarrollo del PFAEEN, al grupo de estudiantes que le sea asignado y sistematizar el resultado  del trabajo.
· Asistir, de forma continua y con tiempo suficiente  a las sesiones de trabajo destinadas al desarrollo del PFAEEN, con los estudiantes normalistas del grupo que atenderá para brindarles la asesoría que requieran, observar su desempeño y retroalimentarlos sobre sus avances y dificultades en la tarea emprendida.
· Coordinar el desarrollo de las sesiones de trabajo destinadas al trabajo que los estudiantes requieran para participar en el PFAEEN.
· Orientar a los estudiantes normalistas en las dudas y dificultades que afronten al desarrollar los trabajos del PFAEEN,  en cualquiera de sus tres vertientes.
· Brindar la asesoría adicional que los estudiantes requieran,  de acuerdo con sus necesidades particulares al desarrollar el PFAEEN, 
· Participar en las reuniones de trabajo colegiado de asesores del PFAEEN, con la finalidad de intercambiar impresiones sobre el desempeño de los estudiantes normalistas e identificar aquellos aspectos en que los alumnos  requieren orientaciones precisas para mejorar su  formación  como docentes.
· Coordinar el trabajo y participar en las reuniones previstas por la escuela normal, a fin de conocer los resultados de las distintas experiencias de trabajo y de tomar los acuerdos que permitan avanzar en la realización de las acciones programadas.
· Evaluar el desempeño de los estudiantes normalistas y turnar la calificación respectiva del alumnado al Responsable Institucional y/o al Encargado de la vertiente de Matemáticas, para que sea promediada, en conjunto con el resto de sus exámenes y con un valor del 30%, tanto en Trabajo Docente, como en Seminario de Análisis del Trabajo Docente, sustentados en los criterios establecidos y en informes que reciba.
· Registrar y turnar la asistencia y/o inasistencia del alumnado, para su inclusión, tanto en Trabajo Docente  como en Seminario de Análisis del Trabajo Docente.
· Informar con oportunidad a los directivos de la escuela normal y al colegiado de 7º y 8º semestres acerca de aquellos estudiantes que desarrollen con dificultades el PFAEEN
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