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	· La reflexión empieza cuando se enfrentan con alguna dificultad, algún incidente problemático o una experiencia que no se puede resolver de inmediato.
· La acción reflexiva implica la consideración activa, persistente y cuidadosa de cualquier creencia o practica, tomando en cuenta las razones que la sostienen y las consecuencias que puede tener a futuro.
· La acción reflexiva también es un proceso que requiere ir mas allá de los procesos racionales y lógicos de resolución de problemas. Involucra intuición, emoción y pasión.

· hay tres actitudes básicas para esta acción: mente abierta, responsabilidad y honestidad.

· La mente abierta: implica tener un deseo activo de escuchar varios puntos de vista, prestar atención a las alternativas y reconocer la posibilidad de estar equivocado incluso en nuestras creencias más arraigadas.
· Los maestros que tienen la mente abierta examinan las razones que fundamentan lo que se toma como natural y correcto y se ocupa de buscar elementos que demuestren lo contrario.

· Cuando un individuo está abierto , el escucha y acepta las fortalezas y debilidades de sus propias perspectivas y de los demás.
· Responsabilidad: es una actitud que implica considerar con mucha atención las consecuencias de cada acción.
· Se consideran tres tipos de de la enseñanza de un maestro:
1.  Personales: los efectos de su enseñanza sobre los auto conceptos de los alumnos.
2. Académicas: los efectos de su enseñanza intelectual del estudiante.
3. Sociales y políticas: los efectos proyectados de su enseñanza en las oportunidades para varios alumnos.
· Honestidad: los maestros honestos examinan sus propias suposiciones y creencias de forma periódica y evalúan los resultados de sus acciones mientras conservan la actitud de que pueden aprender algo nuevo de cualquier situación.
· la  disposición de una mente abierta, responsabilidad y honestidad los empuja hacia un análisis que es a la vez un apoyo y una crítica de sus capacidades como educadores.
	· La reflexión se puede ver de dos marcos temporales diferentes. En primer lugar puede darse antes y después de la acción y la llamo reflexión sobre la acción.
· Los profesionales se acercan de forma reflexiva a la resolución de problemas, al enseñar, es frecuente toparnos con algunas reacciones o percepciones inesperada de un alumno. En este momento, intentamos ajuntar nuestra instrucción de manera que tome en cuenta esas reacciones. El llamo a esta reflexión en la acción.

· Los profesionales reflexivos reflexionan tanto “en” la acción como “sobre” la acción.
· La reflexión en y sobre la acción se basa en el conocimiento y el entendimiento de la teoría y la práctica.

· Los maestros que definen y redefinen los problemas con base en la información que han adquirido a partir del medio ambiente en el que trabajan.
· La reflexión en la acción y la reflexión sobre la acción son los mecanismos que usan los profesores reflexivos para poder desarrollar de forma continua y aprender de sus propias experiencias.

· Los profesionales interpreta y enmarca sus experiencias a través de los diferentes conjuntos de valores, conocimientos, teorías y prácticas que ya han adquirido. Shon llama es estos conjuntos los sistemas apreciativos.

· Shon hiso un énfasis en que los maestros deberían entregarse a la acción del momento e investigar y ser artistas en el laboratorio de la práctica, en el salón de clases. 


