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	La acción reflexiva también en un proceso que requiere de ir más allá de los procesos racionales y lógicos de resoluciones de problemas.
Para Dewey, hay tres actitudes básicas para esta acción:
· Mente abierta. Implica tener un deseo activo de escuchar varios puntos de vista, prestar atención a las alternativas y reconocer la posibilidad de estar equivocada incluso en nuestra creencia más arraigada. Por lo contrario, este individuo escucha y acepta las fortalezas y debilidades de sus propias perspectivas y de las y los demás.
·  Responsabilidad. Implica considerar con mucha atención las consecuencias de cada acción. Tres consecuencias de la enseñanza de un maestro: a)personales: los efectos de enseñanza sobre los autoconceptos de los alumnos; b) académicas: los efectos de enseñanza sobre el desarrollo intelectual del estudiante, y c) sociales y política: los efectos proyectados de sus enseñanzas en las oportunidades para varios alumnos.
· Honestidad. Los maestros honestos examinan sus propias suposiciones y creencias de forma periódica y evalúan los resultados de sus acciones mientras conservan la actitud de que pueden aprender algo nuevo de cualquier situación.
· Las actitudes de mente abierta. responsabilidad y honestidad, combinadas con el dominio de las características de investigación como la observación y el análisis, definen para Dewey al maestro reflexivo. 

	Según Schon, la reflexión se puedes ver desde dos marcos temporales diferentes. En primer lugar, puede darse antes y después de la acción, y la llamo reflexión sobre la acción.
La reflexión también puede darse durante la acción. Con frecuencia, los profesionales se acercan de forma reflexiva a la resolución de problemas.
· Schon llamo a esto la reflexión en la acción. Según el, los profesionales reflexionan tanto “en” la acción como “sobre” la acción. Se basa en un punto de vista sobre el conocimiento y el entendimiento del teoría y la práctica que son muy distintas a los tradicionales que han dominado el discurso educativo.
· También denomino el conocimiento  en la acción. Sostiene que la aplicación de la investigación externa en el mundo de la práctica profesional no se muy útil para ayudar a los profesionales a resolver los problemas importantes a los cuales se enfrentan en el diario batallar de su trabajo.
Schon enfatiza la importancia de los profesionales reflexivos como maestros que definen y redefinen los problemas con base en la información que adquieren a parir del medio ambiente en el que trabajan. De acuerdo con el, reflexión en la acción y la reflexión sobre la acción son las mecanismo que utilizan los profesionales reflexivos para poder desarrollar de forma continua y aprenda a sus propias experiencias.




