Pamela Anahí Pérez Padilla       5° Semestre “A”.

Elaborar un cuadro de dos columnas para contrastar los puntos de vista de los autores con los que expresa Van Manen sobre los momentos en que puede darse la reflexión y las características de cada momento, establecer conclusiones acerca de los procesos de reflexión sobre la acción y reflexión en la acción.
	Max Van Manen
	John Dewey

	· La reflexión es un concepto fundamental en la teoría educativa.
· Los profesores buenos son los profesores reflexivos.

· Uno de los desafíos de la profesión de enseñanza es intentar crear espacios y oportunidades para reflexionar.

· Existe la reflexión y la acción cotidiana, en parte habituada y en parte rutinaria.
· Reflexionamos de forma incidental y limitada sobre nuestras experiencias prácticas en la vida cotidiana.

· Reflexionamos de manera sistemática y de una forma continuada sobre nuestra experiencia y la de los demás con el propósito de desarrollar comprensiones teóricas

· Reflexionamos sobre la forma en que reflexionamos.

· Existe la reflexión anticipativa, activa o interactiva, una experiencia común y por último la reflexión sobre los recuerdos.

· Existe la reflexión antes, durante y sobre la acción.

· El profesional reflexivo es el profesional que reflexiona en acción mediante la toma de decisiones.

· Las rutinas, hábitos y las costumbres no están necesariamente cerradas ante las contingencias de la vida, pueden ser bastante receptivas y adaptarse con facilidad a las circunstancias cambiantes.
	· El proceso de reflexión empieza para los maestros cuando se enfrentan con alguna dificultad, o una experiencia que no se puede resolver de inmediato.
· La reflexión consiste en una forma holística de atender y responder a los problemas, una forma de ser maestro.

· La acción reflexiva es un proceso que requiere de ir más allá de los procesos racionales y lógicos de resolución de problemas.

· Se involucra la intuición, emoción y pasión.

· Para poder reflexionar debemos aprender a escuchar y aceptar muchas fuentes de entendimiento.

· En la acción reflexiva se usan simultáneamente la razón y la emoción.

· Hay 3 actitudes básicas para esta acción: mente abierta, responsabilidad y honestidad.

· Mente abierta: tener un deseo activo de escuchar varios puntos de vista.

· Responsabilidad: implica considerar con mucha atención las consecuencias de cada acción.

· Honestidad: se refiere a que la mente abierta y responsabilidad deben ser los componentes centrales de la vida profesional del maestro reflexivo.

· Buscar un equilibrio entre la reflexión y la rutina. Un poco de rutina es necesaria para que nuestras vidas sean manejables.

· Las decisiones de los profesores están dirigidas por otros.

· La reflexión puede darse antes y después de la acción lo que se llama reflexión sobre la acción. La reflexión puede darse durante la acción.

Estos son los mecanismos que utilizan los profesionales reflexivos para poder desarrollarse de forma continua y aprender de sus propias experiencias.


Conclusiones:

Lo que ambos autores nos mencionaron en las lecturas de “La relación entre la reflexión y la acción” por parte de Max Van Manen y “Raíces históricas de la enseñanza reflexiva” tratando sobre las contribuciones de John Dewey, para mí tienen gran similitud en lo que dicen pues ambos quieren crear profesores que sean reflexivos, que no reflexionen todo el tiempo porque esto ni es posible, pero sí que se busque un equilibrio entre la reflexión y la rutina, que los maestros brinden tiempo para reflexionar, que simplemente se comprometan con la educación de sus estudiantes y con la suya. Hay que disponer de varios aspectos para lograr un análisis que es a la vez un apoyo y una crítica de sus capacidades como educadores. Deben y debemos aprender como futuras educadoras el arte de prestar atención ya que es un elemento necesario de la concentración y una parte importante de la enseñanza reflexiva y así tomar las decisiones correctas.
