
	
LA RELACION ENTRE LA REFLEXION Y LA ACCION
	
RAICES HISTORICAS DELA ENSEÑANZA REFLEXIVA

	Existen distintos tipos de reflexión como:
· La reflexión anticipativa: esta nos permite deliberar  sobre las posibles alternativas, decidir sobre las acciones a llevar a cabo, planificar las cosas que tenemos que hacer y anticipar las experiencias.
· La reflexión activa  o interactiva: o también llamada reflexión en acción, nos permite aceptar la situación o el problema con el que nos vemos a enfrentar inmediatamente.
· Actuar con reflexividad: una experiencia común compuesta del propio momento pedagógico interactivo.
· La reflexión sobre los recursos: Nos ayuda a dar sentido a las experiencias pasadas y así conseguir sobre el significado de las experiencias.
· La reflexión antes de la acción:  se involucran los profesores, la reflexión  antes de traer las situaciones pedagógicas 
· La reflexión durante la acción: una respuesta a la crítica del profesor como mejor ejecutor de una programación pre especificada de un programa curricular ha sido la noción del profesor como profesional.   
	· La reflexión y las precisiones de enseñar : 
Las ideas de Dewey acerca del concepto de la enseñanza reflexiva pueden parecer un poco idealistas y divorciadas de la realidad compleja  e incierta del trabajo docente.

Es necesario un poco de rutina para que nuestras vidas sean manejables.

· Reflexión sobre la acción y reflexión en la acción:
Según Schon, la reflexión se puede ver desde dos marcos diferentes, puede darse antes y después de la acción; REFLEXION SOBRE LA ACCION,  esta se da antes de la clase, cuando planeamos y pensamos en lo que impartiremos, y después de la instrucción, al evaluar lo que ocurre.
REFLEXION DURANTE LA ACCION, los profesionales se acercan de forma reflexiva a la resolución de problemas, intentan definirlos y resolverlos en el momento en que esto surge.










