“El desarrollo infantil en el marco de las relaciones que son importantes para los niños”
Los factores determinantes para el desarrollo de los niños son aquellos que tienen que ver con los contextos familiares y sociales a los que el niño está integrado, pero no debemos dejar de lado aquellos recursos individuales   que cada niño posee. 

Tanto el contexto familiar y social son determinantes porque son estos quienes van brindándole al niño la posibilidad de desarrollar   las competencias, habilidades y conocimientos que le permiten actuar de forma activa en el mismo. 

El contexto familia es el primer lugar en el que está y en el que pasará la mayoría del tiempo un niño, por lo que representa la primera gran influencia sobre el desarrollo del mismo. La madre siempre ha sido considerada como una pieza fundamental en el desarrollo infantil.
La relación madre hijo tiene repercusiones en el desarrollo y futuro comportamiento del infante, normalmente los niños que llevan una mejor relación con su madre son más exitosos en sus relaciones en general. 

 “El objeto de estudio apropiado, no es el niño, sino el niño en el contexto” (Charles M Super y Sara Harkness). Esto no permite como educadoras tener un panorama mucho más amplio sobre los efectos que la cultura causa en los niños, además no ayuda a reflexionar sobre la importancia que es conocer más allá de las habilidades y necesidades de los niños, debemos tener una visión mucho más amplia de los que existe en los contextos en el que el niño se desenvuelve; evitando a su vez los malos juicios hacia algunas situaciones en las que el niño se ve expuesto.

También es importante tomar en cuenta que cada contexto y cada niño se encuentran en constante interacción. Es decir a medida que cada contexto al que pertenece el niño va sufriendo cambios, este se ira adaptando y a su vez a medida   que este va adquiriendo mayor autonomía ira tomando nuevas decisiones que también irán modificando los distintos contextos en los que interactúa.

