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	CUENTO

	Título: Joana una tortuga diferente.

	Hábitos asociados:
Realización de desplazamientos

Toma de decisiones

Cuidado de su persona

	Hace muchos años en el reino bajo el mar, existió una gran familia de tortugas, en dónde el jefe de la familia era Don Tortugón, él siempre les decía a los papás tortugas que no deberían dejar solos a sus hijos, en vez de ello su obligación era enseñar a los pequeños tortugas, las actividades a las que se dedicarían cuando crecieran, pero un día una tortuga llamada Joana fue a hablar con Don Tortugón y le dijo- Creo que no debemos seguir con estas prácticas tradicionales, porque no dejamos a los nuevos tortuguitas que experimenten, que conozcan por si mismos el gran océano. Y lo único que consiguió fue que la exiliaran de la gran familia.

Ella dijo ¿y ahora que?, pues yo hare lo que creo es correcto, y se fue muy triste en busca de un lugar en el cual pudiera habitar, y formar una nueva familia, conoció a Donatello un tortuga, y  a él le gustó la idea que tenía Joana sobre la infancia de las tortugas, y decidieron formar una familia juntos.

Luego de un tiempo, incubaron 3 huevos que después de 4 meses serían nuevos integrantes de la familia, y Joana se dijo a si misma –Bueno, llegó la hora, y juntos Donatello y ella emprendieron su viaje hacia la playa, donde tendrían que buscar un lugar seguro, donde pudieran estar a salvo y llegar por si mismos al océano, Joana tenía tanto miedo de los peligros a los que pudieran enfrentarse sus bebés tortugas, pero Donatello estuvo siempre a su lado apoyándola, pero  en el recorrido se encontraron  a una pez llamada Lili, les agradó su compañía y la dejaron acompañarlos en su viaje, mientras se iban conociendo, más adelante se encontraron con un cangrejo llamado krusti, y les preguntó que a donde se dirigían, y ellos contestaron que hacia la playa, y el como era el cuidador del tránsito, les indicó que iban en la ruta indicada, y dijo- si quieren puedo guiarlos hoy es mi día de descanso-, así que ellos iban ya muy felices porque sentían que estaban formando una familia que siempre estarían unidos, y apoyándose, se les pasó el tiempo tan rápido ya que iban contentos platicando, llegado el momento, se dirigieron solamente los futuros papás hacia la playa, pero Joana iba temerosa de lo que pudiera ocurrir, daba pasos tan chiquitos como no queriendo llegar jamás a abandonar los cascarones, mientras Donatello observaba el lugar para encontrar un lugar que fuera seguro, y pudiera ser el refugio de los huevos, durante el tiempo de incubación después de tanto buscar, se dirigió hacia Joana y le comentó que encontró un lugar cómodo, acogedor y en donde se encontrarían a salvo los huevos, que se encontraba un poco apartado del mar, lo suficiente para no ser arrastrados cuando la marea subiera, además casi no había gente jugando por ahí, Joana se mostró convencida le parecía el lugar ideal, aunque seguía preocupada, pero al fin depositó hay los huevos no quería irse pero sabía que debía hacerlos, era la forma de comprobar que lo que decía era cierto, las nuevas generaciones debían de experimentar para conocer, saber las consecuencias de sus actos, después de despedirse de sus bebés tortugas, regresó al mar donde ya la esperaba Donatello, Krusty, y Lili quienes continuaron el recorrido juntos hasta llegar a su hogar, ay Joana contaba los días, y tenía tanto ánimo de ir y buscar sus huevos, saber cómo se encontraban, pero resistió luego de 4 meses en la playa un acontecimiento importante sucedía ¡los cascarones comenzaban a quebrarse! Ya era hora, el momento tan esperado llegó, estaban listos para conocer el mundo, y enfrentarse a los obstáculos para poder llegar al mar, eran 3 tortuguitas y lo primero que hicieron fue voltear a su alrededor y se veían una  a la otra, se estiraban, exploraban su cuerpo, y sus extremidades, algo en su interior les indicaba que debían de dirigirse al agua, así que emprendieron su camino, pero un humano grande, creo una sombra sobre ellas lo que las asustó, el humano grande era un señor que quería llevárselas, las tomo en sus manos y  ellas temblaban y se escondieron en su caparazón, pero un niño se acercó era hijo del señor y le pidió a su padre que las dejara ir, que eran muy pequeñas que  tal vez estaban perdidas, y buscaban a su familia, el papá llevándolas en sus manos y acercándose a la orilla de la playa comprendió lo que su hijo le decía y las dejó libres sobre la arena, al sentir la arena las tortugas, se asomaron estirando la cabeza, las patas, y la cola y vieron frente a ellos al papá y al hijo quienes les sonreían y movían la mano deseándoles buen viaje, pasaron por aventuras en las que tuvieron que escapar, de fuertes corrientes marítimas que las arrastraban, o tenían miedo por la oscuridad de la noche, después de 2 semanas ientras nadaban vieron a una pareja de tortugas, y el corazón les empezó a palpitar, eran Joana y Donatello, quienes voltearon y las vieron se dirigieron hacia ellas, y se abrazaron, les dieron nombre, que era Clara, Yema, y Dona, las llevaron a la casa y una vez estando ahí les contaron porque las habían dejado en la playa, y al saber esto se sintieron tranquilas y agradecidas, ya que gracias a las experiencias adquiridas durante su viaje habían aprendido a como enfrentar las situaciones, organizaron una fiesta de presentación para ellas y acudieron las tortugas de la gran familia de Don Tortugón, quienes al ver lo mejor preparadas de estas pequeñas tortugas en comparación de las que eran cuidadas en extremo, y tomo la decisión de seguir el modo de crianza de Joana  y Donatello la familia se recuperó y además contaron con la integración de Krsty, y Lili, quienes a pesar de nos ser iguales, supieron adaptarse y convivir.
Desde entonces las tortugas marinas tienen que pasar por esta rueba el llegar por si mismos de la playa al mar, aunque a veces humanos de buen corazón las ayudan para evitar que sean comidas, por las aves que merodean el espacio.
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