FORMAS DE INTERVENCION QUE PUEDE ASUMIR LA EDUCADORA PARA FAVORECER EL DESARROLLO DEL LENGUAJE ORAL DE LOS NIÑOS
En el preescolar la educadora debe de interesarse en el lenguaje oral de sus niños, ya que es una de las muchas responsabilidades que tiene al participar en el desarrollo de los infantes. Del mismo modo debe de brindar el apoyo para corregir, motivar y perfeccionar las expresiones de sus alumnos.

Para esto debe de dar primeramente la oportunidad a cada niño de que hable, que de a conocer sus ideas a los demás para poder enriquecer sus conocimientos y vocabulario. A esto se le conoce como: tiempo de compartir; en el cual la maestra le da a cada niño un momento para que se exprese en relación a un tema, haciendo que el pequeño ponga en juego sus recursos lingüísticos

Para iniciar toda conversación o el lograr que el niño participe debe de cuestionarlo sobre un tema del cual él tenga un conocimiento o interés, así como mostrar atención y entusiasmo en lo que comente frente a sus compañeros.

En el momento en que se va dando esa interacción individualizada con todo el grupo la educadora debe de realizar expansiones y repeticiones; las cuales se refiera a que dice lo que el niño comentó complementando con elementos fundamentales para que se entienda la idea y el niño escuche la forma adecuada de decirlo sin que la educadora lo corrija directamente. Esto provoca que el niño se dé cuenta de lo que esta diciendo y que se sienta con seguridad ante lo que expresa ya que se le brinda la atención y respeto de todos.

Estas oportunidades de dialogo debe de darse con todo el grupo uno por uno para dar un momentos de calidad a cada alumno. Esto nos ayuda a nosotras como educadoras a identificar cuales alumnos tienen problemas en fonemas o en la coherencia de ideas, así como ubicarse en tiempo y lugar.

Es importante el que el tiempo de compartir sea en relación a un tema, el cual no se vaya cambiando mientras van comentando todos, ya que se debe de lograr un objetivo de diferencias y similitudes entre las ideas de los pequeños.

Los niños tienen una imaginación incomparable e ilimitada la cual les permite poder realizar cualquier cosa en cualquier tema; por lo cual nosotras debemos de presentarles historias, cuentos, leyendas, anécdotas en las cuales nos enfoquemos a nuestros gestos, en relación a lo que les contamos; así como exagerar nuestras entonaciones para que nuestros alumnos se adentren a la historia y obtengamos su interés el mayor tiempo posible.
A esta edad en los infantes poseen un gran deseo de aprender, de nosotras depende darles la oportunidad de que adquieran conocimientos firmes y significativos mediante experiencias pedagógicas.

La comunicación en ellos se va haciendo importante y necesaria ya que es la forma en la que se dan a entender con sus compañeros y con nosotras sus maestras; por lo cual debemos de darles el tiempo de que hablen entre ellos y corregir siempre de manera positiva sus errores. También debemos de darles temas sobre sucesos del pasado, presente y futuro para que tengan el conocimiento del tiempo y sepan colocarse en cada uno de ellos para así empezar las diferentes formas de los verbos. 

Pero esto es algo que ellos en ese momento  no lo ven como algo educativo o de aprendizajes, si no como algo que les interesa y les ayuda por eso muestran esa alegría al ir conociendo más palabras, ideas, temas y el lograr que los demás entiendan lo que expresan.

Como ultimo punto, para mi es importante que toda educadora sepa que jamás se debe de fingir que entendimos, ya que esto solo afecta la seguridad del niño y sobretodo el que no aprenderá a expresarse oralmente de manera correcta.

