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Los niños ganan autonomía y seguridad en su expresión a través de un trabajo sistemático de apoyo por parte del docente. La estimulación que reciben los niños en edad preescolar  a través de su maestra es un factor muy importante para el desarrollo del lenguaje, ya que gracias a esta estimulación los niños empiezan a desarrollar la habilidad de comunicarse con las demás personas, tener intervenciones más extensas y complejas y sobre todo con una mayor participación.
De la educadora dependerá que esta habilidad se desarrolle por completo. Es por esto que debe intervenir en el niño interactuando con el de manera particular, haciéndoles preguntas como algo visto durante la mañana al trabajo, o para tomar una participación en una actividad, permitiéndole con esto que se exprese libremente. También debe propiciar que la participación de los niños sea por parte del grupo entero, que no haya niños que se queden sin participar porque de esta manera el niño tendrá dificultad al momento de expresarse, compartir sus necesidades etc. 
Además la educadora debe ponerse en lugar del niño así como  el medio social en donde se desenvuelve, la conformación de su familia y otros factores que pueden influir en las conductas del niño y en su expresión lingüística. Esto  para poder entender la situación o lo que el niño intenta transmitir a través de su participación oral, de esta manera tendrá menos dificultades para interpretarlo. 
La educadora debe intervenir haciendo que el niño ponga en juego sus conocimientos, reflexionando sobre lo que está diciendo y dándole un significado más amplio a las experiencias que el niño comparte con ella y con sus compañeros. Una forma de hacer esto es haciendo preguntas sobre lo que está diciendo el niño para que de esta manera el niño tenga la habilidad de expresar de manera libre todo lo que piensa, esto ayudara a que amplié su conocimiento además de que sea más reflexivo sobre lo que está diciendo. 

También es indispensable que la maestra repita constantemente lo que dice el niño para que el, escuche y analice lo que está diciendo. Cuando la maestra reestructura lo que el niño dice, ayuda mucho para corregir los errores además de que ayuda a establecer en el niño una secuencia lógica de lo que está diciendo así como marcando la relación que tiene cada hecho con lo que el niño dice, dando pie a retomar la historia y haciendo con esto que el niño sea consciente de los hechos que está expresando.
Es por esto que el papel de la educadora es de gran importancia ya que gracias a ella, el lenguaje del niño puede llegar a estar muy bien desarrollado o todo lo contrario. Es por esto que como educadoras debemos hacer énfasis en la estimulación del lenguaje de los niños, promoviendo la participación grupal e individual así como hacer preguntas que ayuden a marcar en el niño una secuencia de lo que está diciendo para hacer con esto que sea más consciente y reflexivo sobre sus producciones lingüísticas. 
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