ESCUELA NORMAL DE EDUCACIÓN PREESCOLAR.
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ESCRITO: DE LAS FORMAS DE INTERVENCIÓN QUE PUEDE ASUMIR UNA EDUCADORA PARA FAVORECER EL DESARROLLO DEL LENGUAJE ORAL DE LOS NIÑOS.  


La participación de las educadoras en la adquisición del lenguaje oral en los niños preescolares es de vital importancia, pues ella es la encargada de crear un ambiente de confianza, es el principal apoyo para el niño, tiene la responsabilidad de implementar estrategias para favorecer el desarrollo del lenguaje y esto lo puede lograr de diferentes maneras. Se dice que en el Jardín se tiene dos grandes ventajas que son: la plasticidad y la curiosidad también se dice que es la escuela en donde todo es posible ya que los niños están llenos  de curiosidad y están en toda la disposición de realizar todas las actividades que las educadoras les quieran poner. (Royal. S.)
En el Jardín de niños las educadoras tienen que mantener una buena relación con los padres de familia para que ellos en casa retomen los aprendizajes obtenidos en el aula y también para que los pequeños no tengan una discontinuidad.
La educadora tiene que implementar ciertas estrategias para lograr su propósito y favorecer el desarrollo del lenguaje oral en sus alumnos, aunque esto no es una actividad nada sencilla ya que tiene que diseñar las actividades conforme a las necesidades e interese de los niños. Para que de esta manera pueda cumplir con su propósito una de las tantas cosas que debe de tomar en cuenta es:
Tiene que crear un ambiente de confianza, en donde el niño sienta la libertad de poder comentar sus experiencias y participar en las actividades que la educadora le proponga, para que ella se pueda dar cuenta de los errores que el niño comete y de esta manera pueda implementar nuevas estrategias una de ellas es la del “andamiaje esto quiere decir que es la estructuración que la persona adulta hace de la tarea y de la interacción en la que ésta ocurre, de modo de facilitar el aprendizaje infantil.” Borzone de Manrique. A. M. 
Otra estrategia que puede implementar la educadora es la de “Tiempo de compartir” esta actividad consiste en que un niño pasa al frente para que el exprese alguna vivencia o algún hecho que ellos quieran compartir con el resto de sus compañeros. De esta manera  cuando la educadora se da cuenta que el tema es de interés para los pequeños ella lo retoma y precisar algunos conceptos que son importantes. También cuando empiezan a relatar toda la historia la maestra les pide primero que describan el momento, el lugar y la situación en que sucedieron los hechos después los deja que continúen contando su historia, para ella poder realizarle más preguntas, también para reestructurar la información, ordenarla e integrarla y si ella lo considera necesario les pide que den más información de los hechos para comprender mejor lo que están tratando de decir, con esto también se pretende que los demás compañeros participen aportando algún comentario o planteándole preguntas a su compañero de lo que no le quedó muy claro o sobre algo que ellos quieran saber. Borzone de Manrique A. M.
Este espacio que la educadora dispone para ciertos niños es de gran importancia ya que es ahí en donde los niños sienten que tiene un papel importante, y con esta actividad ellos pueden adquirir un mayor vocabulario y también podrán adquirir más confianza seguridad y autonomía para poder expresarse en público y cada vez mejor.             
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