Formas de intervención que puede asumir la educadora para favorecer el desarrollo del lenguaje oral de los niños
El jardín de niños es uno de los contextos donde se propician espacios para que los niños expresen sus ideas, esta surgen de muy variadas situaciones que ayudan a que el niño desarrolla de forma eficiente sus capacidades lingüísticas, la educadora será la encargada de generar estas oportunidades.
El primer paso que debe realizar es un evaluación diagnostica para determinar las necesidades e intereses de los niños, partiendo de está elaborara un plan de trabajo en el que se especifiquen las actividades a realizar para lograr que el niño empiece a comunicarse de forma estructurada.
Para favorecer el desarrollo de lenguaje oral en los niños, la educadora debe establecer las formas de intervención con ellos, están  pueden ser planeadas y no planeadas, una de las principales estrategias es prestar atención al niño, ya que esto demuestra el interés que se tiene en él, fomentando de esta forma su autoestima, esto es necesario para que se sienta seguro para futuras participaciones.
El intercambio verbal entre maestros y alumnos debe propiciar un estilo sincronizado y simétrico de interacción con esto se da lugar a la colaboración entre los niños en el desarrollo y elaboración de un tema y en la realización de tareas, es decir se crea un ambiente donde se abren los canales de comunicación para lograr que todos los participantes tenga una equidad de participación, un lugar donde aprendan del lenguaje y de las experiencias de todos, siendo la maestra una guía para lograr la eficiencia comunicativa.
[bookmark: _GoBack]Sabiendo que existen niños a los que se les dificulta expresar sus ideas y emociones, la maestra tiene que implementar estrategias para que estos niños empiecen a expresarse oralmente, tomando en cuenta que la mayoría de las veces son los que tienen un mayor problema para estructurar sus ideas en oraciones comprensibles,  la actividad de tiempo de compartir es una buena formar para introducir a los niños a la comunicación sin forzar el tema ni fracturar la confianza del niño, en esta actividad se puede primero lograr un ambiente de libertad, pues el tema a tratar será elegido por el niño, lo que es de gran beneficio para él pues de esta forma le será mas fácil estructurar las ideas a compartir, de acuerdo a la edad y las habilidades cognitivas que posean los pequeños será la dificultad de darse a entender, es aquí donde entran la maestra como facilitadora, en este punto la maestra puede valerse de preguntas, para que se restructuré la oración, cuando él percibe que su mensaje no ha sido entendido por los demás, busca la forma de mejorar su idea, en esta acción la docente será de gran ayuda.
El hecho de recibir ayuda de la educadora al estructurar ideas para lograr que el estudiante se exprese de forma coherente y cohesionada es un hecho que a él le causa gran satisfacción, reforzando su conciencia de si.
Cualquier estrategia que tome la docente estará enfocada a realizar lo que se conoce como regla de los cuatro, esta regla es muy sencilla de seguir, debiendo implementarse en cada acción que se realice con la finalidad de lograr que el niño se comunique efectivamente, estas reglas son:
· Constancia de la falla, el niño y la docente detectan que la oración no fue entendida por los receptores.
· Detectar las fallas, analizar el mensaje transmitido para determinar en que parte de la oración se perdió el mensaje que se quería transmitir
· Crear condiciones para el logro, esto se realiza cuando se a detectado donde se perdió el mensaje, buscando restructurarlo de una forma que transmita la idea deseada
· Constancia de logro, cuando el mensaje es retransmitido y el receptor entiende la idea como estaba planeada.
Mientras se tenga la idea firme de lograr la eficiencia comunicativa todo trabajo realizado por la educadora estará bien enfocada hacia la meta planteada en la edad preescolar. 
