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Una de las cosas que a mi parecer es de suma  importancia es la interacción verbal, como nos dice la lectura de Ana María Borzone “el aprendizaje en interacción”, todos los procesos de enseñanza y aprendizaje son a través de las maneras de intervenir, preguntar, responder y evaluar, esto es el discurso del aula. Esto sirve para comprender cómo y qué aprenden los niños y enseñan los maestros.
También es muy importante para poder participar en una interacción verbal se requiere conocimientos y habilidades, esto es para producir y comprender los mensajes. 
El docente tiene que estar acorde en sus intervenciones con el niño, que responda sus cuestiones y preguntas, esto ayuda al niño a tener mejor control sobre su expresión.
Tiene que alentar a los niños a crear una mejor comunicación  y mejor interacción con todos.
El docente también debe de observar muy detenidamente como se producen las interacciones, de manera que pueda efectuar previsiones cuando sea necesario.
Tiene que tener una actitud de disposición para escuchar a los niños, ya que los niños se expresan por medio  de gestos, ruidos, sentimientos, etc. como nos dice en la lectura de Selmi, Lucía y Ana Turrini  “el análisis del comportamiento verbal”, la escucha esta hecha de relaciones, gestos, espacio, tiempo , para poder compartir.
Otras maneras de intervenir con los niños es cuando reparte consignas o trabajos especiales, cuando hace preguntas abiertas de algún tema, cuando estimula los sentimientos, estados de ánimo, etc.
El docente tiene que tener una actitud abierta y positiva respecto a lo que el niño opina, valorar y animar lo que dice, promover el intercambio con los mismos niños,   aceptar ideas, aclarar dudas, comentarios, etc.
En la lectura de “derechos y obligaciones de la comunicación” de Alain Bentolila, nos mencionan 4 fases que nos recomiendan usemos en la intervención de la comunicación:  la primera fase es cuando no entendemos o no quedo claro el fin de la comunicación, en la segunda fase interrogaremos para poder aclarar las causas del mensaje, en la tercera fase que son las condiciones de logro es donde encontramos algunas lagunas dentro del mensaje y lo transformamos cambiándole algunos elementos de su historia y en la cuarta fase es cuando creamos una constancia de logro, es cuando el mensaje ya se transformo y quedo claro para comprender la historia y el fin del mismo.
Esto es muy importante para el docente, pues es gracias a esto que podemos  comprender lo que el niño nos quiere dar a entender o nos quiere comunicar.

