Las formas de intervención que puede asumir la educadora para favorecer el desarrollo del lenguaje oral de los niños.

La lengua oral es la principal herramienta para integrarse, interactuar y aprender, es por medio del lenguaje, que el niño desarrolla su inteligencia interpersonal para expresar sus sentimientos, deseos, necesidades y sobre todo ideas. Es ahí donde el papel de la educadora en la Educación Infantil es quizás uno de los más determinantes de todo el proceso educativo ya que es ella, quien guía de forma directa el aprendizaje de un grupo de alumnos. La docente pasa gran parte del tiempo con el pequeño, por lo que la relación con éste tienen un carácter demás de educativo, es quien organiza el tiempo, el espacio y su propia relación con los niños en función de los objetivos educativos que desea lograr. 
En el presente escrito se hablará de la intervención que asume la educadora, con el propósito de favorecer el desarrollo del lenguaje oral de los niños, todo ello con el objetivo de concientizar  de la gran responsabilidad que es tener un grupo a cargo, ya que nosotros somos las encargadas de un desarrollo social y cognitivo  del pequeño.
Para comenzar , la educadora principalmente estructura la actividades y da las pautas de interacción para facilitar el aprendizaje del niño mediante estrategias donde actúa como modelo, es necesario cuidar el cómo se dirige a los pequeños, estructurar bien sus oraciones, al momento de dialogar con ellos o al momento de dar respuesta a los cuestionamientos que los niños realicen; así mismo la docente establece principalmente las reglas de intervención como respetar turnos y la disposición de escuchar, para brindar un clima de confianza, propiciando en los niños una participación activa. Por otra parte constantemente hacer preguntas abiertas y concretas para estimular la reflexión y reformularlas para que el comentario del niño sea coherente y entendible para los demás.  
Los espacios son un aspecto más, esencial  que la educadora debe propiciar para el desenvolvimiento del lenguaje, ya que a través de estos los niños tienen la oportunidad de intercambiar ideas y experiencias entre sus iguales, lo que ayuda al niño a adquirir mayor confianza y conocimientos al momento de expresarse.
Las actividades didácticas que puede emplear la educadora para favorecer el campo de desarrollo de adquisición y desenvolvimiento del lenguaje oral; son actividades llamativas para  los niños.
De igual manera dichas actividades dentro del jardín de niños deben ser organizadas de tal forma que ayuden a éste a acercarse a la lengua escrita para desarrollar sus potencialidades de lenguaje oral de tal manera que, al ingresar a la escuela primaria, el niño se encuentre maduro para poder adquirir la lengua escrita como parte de su formación personal y social. 
Cabe destacar que la educadora debe propiciar el desarrollo integral del niño y fortalecer su autonomía; por lo tanto debe distinguir el ritmo de desarrollo de cada niño así como su interés por aprender nuevas cosas, llevando a cabo actividades que les resulten atractivas y significativas para él de acuerdo a su entorno social y familiar; impulsar al niño a la experimentación, descubrimiento y solución de problemas tanto individuales como de grupo, trabajar con los niños en el aula y establecer los nexos necesarios con el hogar del niño; lo más importante es brindar al niño la oportunidades de actuar en un ambiente alfabetizado, para que él mismo se interese por descubrir primero qué es y, después, que trate de aprenderlo para obtener mejores formas de comunicación con los demás. 
Por consiguiente la evaluación y seguimiento del niño por parte de la educadora, consiste en que la docente deberá de observar las dificultades y habilidades que el alumno presenta en cuanto al lenguaje, como antes lo he mencionado, y partir de ahí, diseñar actividades que cubran las necesidades del grupo, de tal forma que esto le sirva para ayudar en su desarrollo.
Finalmente el apoyo que la educadora brinda al niño, es sumamente indispensable, pues por medio de sus estímulos, adquirirá mayor confianza para expresarse verbalmente. 
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