Actividad 5 del Tema 3
· Formas de intervención que puede asumir la educadora para favorecer el desarrollo del lenguaje oral en los niños.
La educadora asume un importante cargo al estar frente al grupo de niños, es importante que favorezca el lenguaje oral porque con el lenguaje se promueve la socialización.
La socialización lingüística es promover la eficiencia comunicativa; es decir la educadora debe estimular al niño para que pueda lograr que se comunique con los demás. El lenguaje corresponde a las actividades de recepción y de comprensión: leer, escuchar y las actividades de producción: hablar, escribir; son importantes ya que con ellas el niño podrá adquirir buenos aprendizajes a lo largo de su formación.
El lenguaje ayuda a poner en práctica las experiencias vividas es por eso que el niño necesita la estimulación de la educadora, padres y cuidadores para que solo valla interactuando con los demás, la educadora puede utilizar diferentes actividades como son las canciones, rondas infantiles, adivinanzas y trabalenguas entre otras. 
La educadora sirve de andamiaje durante el desarrollo del lenguaje del niño, es decir, estructura la tarea y la interacción para facilitar el aprendizaje del niño mediante estrategias donde   actúa como modelo, organiza y monitorea las acciones de los niños.
El que la educadora actúe como modelo quiere decir que debe ser un ejemplo a seguir de los niños, debe cuidar el cómo se dirige a los niños, estructurar bien sus oraciones, al momento de dialogar con ellos o al momento de dar respuesta a los cuestionamientos que los niños realicen. 
La organización de las actividades de la educadora para el trabajo de los niños, siempre debe ser en función para propiciar una situación de aprendizaje. Una actividad que debe ser manejada con frecuencia para el desarrollo del lenguaje, es la lectura y representación de cuentos.
Mediante esta actividad los niños realizan reflexiones de lo que escuchan, comprenden y realizan sus propios significados de acuerdo al contexto de experiencia. Cuando a los niños les toca ser ellos los narradores de los cuentos comienzan a tener un mayor control y orden de la información, aprenden a organizar su discurso al mismo tiempo que lo reflexionan.
Los espacios que la educadora propicie para el desenvolvimiento del lenguaje son también muy importantes, ya que a través de estos los niños tienen la oportunidad de intercambiar ideas y experiencias entre sus iguales, lo que ayuda al niño a adquirir mayor confianza al momento de expresarse.
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