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FORMAS DE INTERVENCIÓN QUE PUEDE ASUMIR LA EDUCADORA PARA FAVORECER EL DESARROLLO DEL LENGUAJE ORAL DE LOS NIÑOS.
A lo largo de este bloque hemos aprendido que la educadora es un referente continuo del desarrollo lingüístico del  niño y que para este ella es una guía o modelo a seguir en todo momento mientras los dos tienen contacto y convivencia dentro del aula.
De este modo la participación de la educadora en el nivel preescolar es fundamental pues como se mencionó anteriormente es un modelo lingüístico y de comunicación constante cuando sugiere trabajar con el lenguaje, estructura actividades variadas o quizás al dar simplemente instrucciones de alguna acción.
La educadora debe de emplear un lenguaje correcto y tener actitudes positivas al relacionarse con los niños pues con ello favorecerá su desarrollo lingüístico, ya que todo lo que venga de ella tratara de imitarlo, pues es la manera en que se da gran parte del proceso de aprendizaje del niño.
Para que este proceso de aprendizaje y enseñanza tenga notoriedad la maestra debe logara una comunicación eficaz y estar familiarizado con el mundo social y personal de los niños. 
Algunos de los recursos que puede emplear para lograr este objetivo además de apoyar su desarrollo lingüístico y comunicativo del niño son las respuestas contingentes, “aquellas en la que el educador retoma el tema introducido por el niño, afirmando así su interés por lo que el niño quiere decir” (Borzone 1994 p. 43). Adema de las expansiones y reestructuraciones donde se repite lo que el niño quiere decir completando sus oraciones, las continuidades  y repeticiones que la educadora realiza por medio de cuestionamientos y la integración de la información  y su congruencia  en las secuencias de las narraciones del niño lo cual ayudará en la organización de un discurso mas lógico.
Otra forma es a través de las expansiones y reestructuraciones de las emisiones infantiles donde la educadora responde a manifestaciones diminutas del niño reiterando lo que el niño quiere decir, completando los elementos faltantes.
También es muy significativo que la educadora motive y aliente a cada uno de sus niños para que refuercen su autoestima y seguridad en su expresión con el propósito de aumentar su participación en cada una de las actividades, las cuales trascenderán en el uso de su lenguaje.
Durante los intercambios lingüísticos que se dan entre la educadora y los niños, permiten desarrollar habilidades como la fluidez, destreza e imaginar situaciones que le permitan construir fidedignas relaciones de comunicación.
Un claro ejemplo de ello es la actividad “Tiempo de compartir” que menciona Ana María Borzone en su lectura Hablar y escuchar, la cual nos refiere que un niño participa como principal locutor y los de mas se condicionan únicamente a hacer preguntas o comentarios del tema sugerido por el presentador (Borzone 1994).
Una mas de las intervenciones que puede realizar la educadora para beneficiar  las habilidades comunicativas del niño, es utilizar las reglas de las cuatro “C” sugeridas por el autor Alain Bentolila, que están organizadas en constancia de falla, que muestra que no se ha compartido el fin de la experiencia; causas de la falla, donde se tienen que identificar los elementos que originan confusión; las condiciones de logro, donde la información se puede transformar y por ultimo la creación de una consistencia de logro, que el mensaje debe ser difundido a un publico (Bentolila, 1997).
Por ultimo es necesario que la educadora favorezca un ámbito de confianza y seguridad donde los niños no se atemoricen y vayan adjudicándose que tienen la suficiencia y dinamismo para preguntar, hablar, participar y expresar ideas.
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