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Las formas de intervención que puede asumir la educadora para favorecer el desarrollo del lenguaje oral de los niños
El desarrollo del lenguaje en el Jardín de Niños depende mucho de la educadora ya que ella es la que los acerca a tal intercambio lingüístico.
Es importante que la educadora cree un ambiente agradable, estable y propicio para dicho aprendizaje porque así los niños se sentirán seguros al compartir ideas, conflictos, problemas que tengan en su casa, historias, anécdotas y a participar amenamente en la clase. En otras palabras tiene que lograr que el intercambio que se dé dentro del aula sea eficaz, que exprese para entender y ser entendido.
La maestra deberá de poner en práctica estrategias para crear actividades que favorezcan el desarrollo lingüístico en los niños, así como rutinas de interacción donde los pequeñines puedan conversar entre sí, dar tiempos para una conversación grupal, la elaboración de historias o cuentos, mediante un juego, etc. Esto me recuerda a las estrategias de apoyo al docente que menciona Borzone, la expresión-formula que abre el intercambio (Pregunta), la reestructuración de la información, organización e integración de la información y por último la cohesión del relato integrando toda la información siguiendo una secuencia de acciones o sucesión de eventos.
La educadora deberá de tomar en cuenta que no se trata de estar solo explicando y corrigiendo al instante sino que deje al niño expresarse para que después de escucharlo estructure su manera de hablar y lo ayude para que él solo vaya dándole forma a su lenguaje.
Lo espontáneo da lugar a un intercambio más vivo y eficaz para el desarrollo lingüístico, el hecho de que la maestra recurra a gestos, modulaciones de voz y entonación, bromas oportunas, palabras de aliento a los niños y hasta expresiones de afecto, serán mucho más significativas porque darán a conocer lo que piensan.
Algo que se debe de evitar para que la participación en el aula sea ineficiente es que haya discriminación entre los niños, me refiero a cuando los niños que hablan más, que participan exageradamente siempre sean ellos los que expresen sus opiniones, relaten historias, etc. Esto provocara en el grupo cierta indiferencia al participar en cualquier actividad implementada en el salón de clases. Podría hasta provocar rivalidades entre los líderes del grupo que casi siempre son ellos los que se adueñan de la palabra.
Se debe de poner total importancia al respeto de turnos al hablar, es decir cuando un niño hable o tome la palabra los demás pequeñines deberán de escuchar atentamente lo que dice.
El ambiente familiar también influirá en el desarrollo lingüístico del niño ya que como menciona Ana María Borzone una vía importante para lograr este objetivo es que el maestro esté familiarizado con el mundo social y personal de los niños.
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