FORMAS DE INTERVENCIÓN DE LA EDUCADORA PARA FAVORECER EL DESARROLLO DEL LENGUAJE ORAL DE LOS NIÑOS.

El jardín de niños es un lugar muy importante ya que es un espacio educativo donde los pequeños desarrollan habilidades y sobre todo tienen la oportunidad de comunicarse y relacionarse con niños de su misma edad y educadores, con los que conviven y comparten infinidad de experiencias. 
Es por eso que en el jardín se favorece mucho el desarrollo del lenguaje de los niños y para que esto se dé satisfactoriamente la educadora debe contribuir y dar apoyo a los niños en cuanto a lenguaje, por ejemplo: la maestra debe servir de andamiaje, es decir, que sirve como guía o modelo, y así facilitar el lenguaje del niño.
Como la educadora es un modelo a seguir debe ser cuidadosa y emplear un lenguaje apropiado así como la manera en que se dirige con los pequeños, debe usar palabras claras así como estructurar bien lo que se quiere decir, para que al momento de conversar, los niños comprendan lo se les está diciendo.
También es importante dejarlo hablar sobre cualquiera de sus experiencias, puntos de vista o que nos cuenten algún cuento o relato porque estamos estimulando su lenguaje y así organizará las ideas para al momento de que las diga se entienda bien.

Es importante propiciar el hábito de la lectura ya que esto ayudaría mucho para que crezca el vocabulario del niño y su lenguaje sea fluido, podríamos realizar actividades como: leerles un cuento y que el final lo inventen ellos o bien al finalizar el cuento uno de ellos lo cuente con sus palabras para lograr que pongan en orden la información dada o hacer preguntas sobre el contenido del

Mismo invitándolo a reflexionar sobre lo que acaba de escuchar.

El salón de clases debe ser un lugar armonioso donde los niños se sientan seguros y libres, donde ellos tengan la oportunidad de desarrollar su lenguaje compartiendo ideas, experiencias, perspectivas entre sus compañeros y que posteriormente al expresase se sienta con más confianza en sí mismo.
La educadora debe llevar un diagnóstico donde pueda registrar que niños tienen dificultades en cuanto a lenguaje(o cualquier otro problema que presenten los niños ya sea de conducta o alguna discapacidad etc.) y así hacer análisis de lo que va observando para darse cuenta de si los niños están mejorando o empeorando su problema y darle seguimiento a este hasta ver resultados satisfactorios.
Se le puede brindar al niño diversas actividades donde pueda favorecer su lenguaje, mediante reestructuraciones, repeticiones y continuaciones ya que son formas en las que el niño avanza de tal manera que llega a un punto en que él será quien tome la iniciativa para la participar o dar su opinión en algún temas o actividad.
