LAS FORMAS DE INTERVENCION QUE PUEDE ASUMIR LA EDUCADORA PARA FAVORECER EL DESARROLLO DEL LENGUAJE ORAL DE LOS NIÑOS
La educadora cumple un papel importante en esta etapa de desarrollo de los niños que es el preescolar,en el caso de lenguaje es necesario que se conozca las características que conforman el lenguaje, la fonología, la pragmática etc. también tiene la obligación de cuidar su vocabulario para enriquecer el de los niños, tanto en lo escrito como en lo oral, utilizar palabras complejas pero antes explicarles o cuestionarlos si conocen esa palabra que puede sonar rara para los niños, si no se conoce explicarles que significa o como la pueden emplear. Para permitir el lenguaje entre sus iguales o asi mismo con la educadora debe dar espacios y tiempos para propiciarlo en actividades donde el campo, los aprendizajes esperados y las competencias estén a favor de lenguaje y comunicación, debe permitir que cada niño se exprese individualmente y estar atenta a los errores que los niños cometen,  no ponerlos en verguenza ante un error pues se produce la burla de sus demas companeros y en vez de apoyarlos y corregirlos, hace que su autoestima baje, escuchar las conversaciones y los temas que tienen los niños, para utilizar sus intereses en los aprendizajes y que se cumpla más fácil el propósito de cada actividad, en la lectura derechos y obligaciones de la comunicacion del autor Alain Bentolilla nos menciona 4 fases que llevan un proceso sucesivas. "Las 4 c”.
El primer paso que nos marca el autor es el de constancia de falla de la comunicación, hacerle entender al niño, que no están en el mismo canal, que no le entendiste o que no está funcionando el proceso de comunicación, nos menciona en la lectura que debe ser con todas las buenas intenciones y con toda la dulzura necesarias para decirle “ no entendí bien”, el siguiente paso se llama causas de falla, trata de identificar como el nombre lo dice las causas o los motivos de porque el mensaje no está siendo transmitido de manera correcta, cuales son elementos que le faltan?, el tercer paso habla de crear las condiciones del logro que su principal propósito es corregir el mensaje transformando los errores y logrando que se cumpla de manera correcta el mensaje. Por último el 4 paso  volver a transmitir el mensaje ya corregido ante más personas, para que el alumno note el cambio que hizo, para que le sirvió y que hubiera pasado si no lo cambiaba. Con todo este proceso logras que el niño comprenda que  un mensaje lingüístico es una especie de puente que se construye para cruzar la distancia que nos separa del otro.
Este proceso no puede ser interrumpido, pues es una secuencia de pasos, a mi por mi experiencia siento que funciona en casos como el de la lectura, que se dio el proceso en una conversación de 2, alumna a educadora, pues si es frente al grupo es más difícil, pero no imposible, siempre y cuando el niño no pierda su seguridad, si no explicare que es normal, que es un error pero que no pasa nada, solo hay que modificar unas cosas, como educadora debes de ponerte en el lugar del niño, saber que siente y hacer lo posible por hacerlo sentir que es importante y que te interesa lo que hable que hay tiempos para todo, pero cuando es momento de trabajar hay que trabajar pero que cuando es momento de platicar con gusto lo vas a escuchar.
Como educadora no debemos de avergonzarlos ni corregirlos delante de muchas personas  de una manera no correcta o molesta, pues haces que el niño se retrase en su proceso de lenguaje y ya no quiera hablar frente al grupo, o hacerlo sentir menos por tener un error como ese, también un lenguaje no utilizado favorablemente también repercute en el niño a la hora de aprender el lenguaje escrito también hay que tomar en cuenta otro punto muy importante que es la pronunciación, y que no se digan palabras altisonantes en el jardín, pues a veces en casa no es corregido o tienen la costumbre de los papas utilizarlas frente a los niños y ellos van a enseñarle a sus demás compañeros al jardín, entonces desde un inicio hay que identificar cualquier tipo de estos problemas para mientras más rápido sean corregidos mejor, en el caso de la pronunciación tratarlo con un experto para que no sufran por burlas o que no quiera comunicarse por miedo a que no le entiendan sus compañeros. Como bien dicen la educadora a demás de la familia da las bases necesarias para que se cumpla la comunicación.
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