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Como bien ya lo hemos dicho el Jardín de Niños es de vital importancia en el desarrollo ligústico y de aprendizaje de los niños; esta tiene como reto situarse en un alto nivel de alfabetización la cual depende de la enseñanza que pone en práctica la educadora. El jardín de Niños debe prevenir el fracaso en la Educación Básica entonces esta se ha encargado de propiciar lo mejor, profundizar y analizar que es lo que hace falta para poderlo poner en práctica en el salón de clases y así poder promover el desarrollo lingüístico en cada uno de los alumnos como también deberá observar cuales son las dificultades que este tiene con el lenguaje para de ahí partir hacia un desenvolvimiento favorable.
Los seres humanos desde el nacimiento somos seres sociales que necesitamos de comunicación para desarrollarnos como personas integras e inteligentes es por eso que las educadoras deben propiciar diferentes estrategias para que el niño en el nivel de preescolar pueda interactuar con los demás y pueda desenvolverse como un ser comunicativo aunque cabe de señalar que no todos los niños aprender de forma igual debido a que los niños poseen predisposiciones innatas vinculadas con el lenguaje.
Antes de que un niño se inicie en el ámbito de la lengua estos interpretan la conducta de los demás y responden a ella formando un modelo interno del mundo real para esto es necesario que dependan de representaciones mentales, o conceptos que representen aquello que la palabra denota. Todo realiza su propia interpretación del lenguaje a partir de representaciones del sistema cognitivo.
Desde los primeros años de vida el niño va interpretando su lenguaje y lo va expresando de diferentes maneras por ejemplo cuando son bebes estos por medio de balbuceos transmiten su lenguaje y conforme van creciendo van desarrollando técnicas para expresar la lengua. En la edad del preescolar es muy común que los niños por medio de la imitación y de la interacción con los demás desarrollan su lenguaje adquiriendo conocimientos y enriqueciendo su léxico. 
Es en el Jardín de Niños donde el aula es como un espacio de comunicación ya que ahí es donde la educadora fomenta diferentes formas de habla como las intervenciones permitiendo que el niño se exprese de una manera satisfactoria para su persona. La conversación es una actividad reciproca porque mientras el niño mas la domine uno de los participantes, mas se reducirán las oportunidades del  otro para efectuar contribuciones. Algunas de las estrategias que las educadoras utilizan son:
· Atribuir intención comunicativa a sonidos, gestos y miradas del niño.
· Tomar con seriedad el interés de lo que dicen los niños como también prestar atención en lo que expresa.
· Responder en forma congruente, de manera amplia el contenido. (repeticiones, reestructuraciones).
· Responder a manifestaciones de  interés de los nenes.
· Tratar en exceso los temas
· Colaborar en la construcción de significados.

La educadora sirve de andamiaje durante el desarrollo del lenguaje del niño, es decir, estructura la tarea y la interacción para facilitar el aprendizaje del niño mediante estrategias donde   actúa como modelo, organiza y monitorea las acciones de los niños, esto nos da entender de que la educadora sirve como un modelo  a seguir ya que debe cuidar el cómo se dirige con los niños y en la  estructura de elementos como oraciones, etcétera al momento de dialogar o cuestionarlos que los niños la realicen.
Una actividad que ayuda en el desarrollo lingüística y es importante en esta etapa es el propiciar el habito por la lectura debido a que la comunicación está totalmente ligada con habilidades lingüístico-cognitivas, mediante esta actividad los niños realizan reflexiones de lo que escuchan, comprenden y realizan sus propios significados de acuerdo al contexto de experiencia. 
Entonces los procesos de enseñanza y aprendizajes se realizan a través de interacción verbal así el docente va construyendo interacción a través de: formas de intervenís, preguntar, responder y evaluar.
Es por eso que la educadora es la que proporciona los principales elementos de organización para que el niño pueda producir un discurso coherente y cohesivo.
Llegamos a la conclusión de que la conversación en el aula es la simetría del intercambio, con frecuencia se observa que el maestro es el iniciador de los intercambios dejando al niño un rol subordinado: como contestar preguntas. Algunas de la maneras de realizar intercambios es: cuando la maestra llega a intervenir varias veces con preguntas la participación de los niños se limita, sin embargo cuando la maestra interviene cuando el niño hace una pausa, no lo irrumpe, si no que expresa interés por lo que habla, recogiendo y ampliando el tema. Es importante que el docente sincronice sus intervenciones con las del niño y responda a sus preguntas ya que un estilo de interacción sincronizado permite al niño alcanzar un mayor control lingüístico y de expresión.
a educadora deberá de observar las dificultades y habilidades que el niño presenta en cuanto al lenguaje, de tal forma que esto le sirva para ayudar en su desarrollo.
El apoyo que la educadora brinda al niño, mediante reestructuraciones, repeticiones y continuaciones son formas en las que el niño avanza de tal forma que llegará un punto en el que el niño será quien tome la iniciativa para la propuesta de temas o actividades.

