Formas de intervención de la educadora para favorecer el desarrollo del lenguaje oral de los niños.
A lo largo del bloque I, gracias a las lecturas analizadas podemos argumentar que en el nivel preescolar, la educadora es la principal promotora del lenguaje oral en los niños, ya que será ella la que intervenga en el desarrollo de este,  mediante el diseño de estrategias didácticas que permitan un mejor desenvolvimiento de su lenguaje.
Cabe mencionar que es importante que la educadora intervenga mediante una observación analítica del grupo para así poder identificar, las dificultades de los niños en el habla así mismo a través de una evaluación pueda intervenir de manera correcta dando atención a las necesidades de los niños.
Para ello es fundamental que promueva dentro del aula las participaciones de los pequeños en clases ya que a través de estas podrá intervenir haciendo preguntas referentes a las aportaciones de los niños. Así como es de igual importancia que como se vio en la lectura de “hablar y escuchar” es importante que se destine un tiempo de compartir ya que esta rutina permite que los niños participen de una manera más diferenciada; es decir, que no sean los mismos niños los que participen, lo cual les permite compartir sentimientos experiencias alguna descripción.
La educadora puede contribuir en esta rutina realizando repeticiones, reestructuraciones y continuaciones lo cual permitirá que los pequeños tengan un mejor desarrollo lingüístico, así mismo a través de estas participaciones los niños podrán adquirir una mayor seguridad y autonomía al hablar.
Dentro de los recursos empleados para la promoción de un mejor desenvolvimiento lingüístico esta la respuesta contingente, restructuraciones, expansiones, repeticiones, continuación, y debe de haber una sincronía entre el dialogo expresado por los niños. Y lo más importante 
Para ello es importante que estemos consientes después de haber leído, las lecturas que comprenden el bloque anterior que durante la practica destinemos un tiempo para que los niños puedan compartir sus experiencias, ya que como podemos observar durante las visitas a los jardines es que no todas las educadoras destinan tiempo para que los niños se expresen.
Y el dedicar este tiempo permite que los niños tengan un mejor desenvolvimiento del lenguaje, ya que sabemos que todo aprendizaje se debe en gran manera a la interacción, por lo que debemos de dar la estimulación.
Por eso la educadora debe lograr y tener un ambiente tranquilo y de   confianza para poderles trasmitir a los niños esa seguridad en la participación del niño 
Para ello es importante que la educadora organice actividades que resulten un reto para los niños y que realmente les permitan tener un aprendizaje, entre estas actividades se encuentran la lectura de los cuentos, la creación de historias por parte de los niños, el realizar preguntas de acuerdo con el tema, el permitir por otro lado la interacción entre iguales y no verla como algo con efecto negativo.
En realidad son muchas las actividades que la educadora puede realizar para favorecer un mejor lenguaje, pero es fundamental que estas vayan acorde a las necesidades de los niños, y que realmente les produzcan un aprendizaje, para que en un futuro puedan expresarse con mayor seguridad y autonomía y ya no dependan tanto de la educadora o de los padres para expresarse
