FORMAS DE INTERVENCIÓN QUE PUEDE ASUMIR LA EDUCADORA PARA FAVORECER EL DESARROLLO DEL LENGUAJE ORAL EN LOS NIÑOS.

La gran pregunta de la mayoría de las educadoras es ¿cómo favorecer el lenguaje oral de los niños? La verdad es que hay muchas formas de ayudarlos a mejorar su lenguaje aunque principalmente el lenguaje de los niños debe desarrollarse en casa con la ayuda de sus padres, las educadoras son grandes ejemplos y modelos para favorecer su lenguaje.
La manera mas común de favorecerlo es la comunicación oral, hacer preguntas, estar cuestionando al niño constantemente, siempre debemos de tener una comunicación continua con el niño ya que atreves dela habla podemos identificar muchas cosas en ellos ya sean buenas o malas, al momento de estar en el jardín procurar tener un ambiente cálido y seguro para que ellos tengan la confianza de platicar todo aquello que les  gusta o disgusta y para que poco a poco vallan tenemos mas seguridad en ellos al momento de hablar.
El sentar a los niños en equipos a la hora de trabajar los ayuda mucho en su comunicación ya que están rodeado de sus compañeros y tienen que aprender a tomar turnos al momento de hablar se ayudan y cooperan entre ellos, así como aprender a tolerar a los demás y aceptar las opiniones que cada uno de sus compañeros tienen así aprenderán que no todos un niño no piensa igual que el otro y respetar cada una de los opiniones de sus compañeros.
Los cuentos son un gran medio para ayudar la comunicación oral en los niños ya que favorecer su imaginación , el decirles a los niños que ellos te cuenten un cuento les ayuda mucho porque empiezan a tener lógica en su secuencia de ideas y vas a haciendo que fluyan todas sus ideas y su imaginación a través del habla.
Los trabalenguas, rimas, y adivinanzas son otros medios muy prácticos y eficientes  para favorecer la fonología de los niños para que así pueden expresarse oralmente de la mejor manera. 
Es importante siempre tratar de ayudar a que su lenguaje oral se desarrolle correctamente ya que es una herramienta esencial de comunicación y por medio del habla como los niños podrán expresar sus ideas sus opiniones sus puntos de vista, argumentar en lo que ellos están de acuerdo lo que les molesta etc.
Otra cosa muy importante es detectar siempre a los niños que tiene problemas de lenguaje para que de la manera mas inmediata un maestro especializado los atienda y lleve un tratamiento con ellos para que en un futuro no le afecte en su lenguaje y pueda tener una comunicación oral correcta!
