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La educadora desempeña un papel muy importante en el desarrollo integral del niño, ya que es el principal apoyo para favorecer el desarrollo del lenguaje. Así que ella utiliza el proceso de andamiaje durante dicho proceso, estructura la interacción y facilita el aprendizaje de cada uno de los niños, utilizando estrategias donde toma el papel de modelo y organiza las actividades de los niños.  

La educadora debe de ser un ejemplo a seguir para los niños, debe ser cuidadosa al momento de dirigirse hacia ellos y al momento de dialogar, estructurar bien sus oraciones. Al momento que la docente describe a los pequeños algunas experiencias, estimula el lenguaje de éstos: así lo ayuda a organizar sus ideas, para que al momento de expresarlas tenga una mayor coherencia en lo que dice. 

Porqué al momento de “fingir que entendemos cuando no lo hacemos, es demostrarle al niño indiferencia, dejarlo solo frente a sus preguntas y dudas” (Bentolila, 1997, pág. 49), y eso no es lo correcto, ya que al poco tiempo el niño tendrá muchas dificultades al momento de expresarse.

Las actividades que realiza la educadora son muy importantes, con ellas propicia una situación de aprendizaje y ayuda al desarrollo del lenguaje en los pequeños. Una de las actividades que se debe de manejar frecuentemente para dicho desarrollo es la lectura. A los niños les encanta que uno les cuente cuentos, porque ellos están ávidos por entrar en los diferentes mundos que le ofrece la lectura.  

Al momento de realizar dicha actividad, los peques realizan reflexiones de lo que escuchan y elaboran sus propios significados de cada experiencia que se les narra. Al ser ellos los narradores empiezan a tener mayor orden y control de la información. 


También un aspecto muy importante son los espacios que la educadora propicie para el desarrollo del lenguaje, ya que en ellos se realizan intercambios de ideas y de experiencias entre iguales; eso también ayuda a que adquieran mayor confianza al momento de expresarse. 

En si la educadora debe “responder a los objetivos que se buscan a través de esta situación, así que debe de interactuar con los niños, brindándole apoyo a su expresión lingüística” (Manrique, 1994, pág. 62).

En conclusión podemos decir que para favorecer el desarrollo del lenguaje oral se tiene que intervenir, preguntar, respondiendo y evaluando a los niños para que así el desarrollo de enseñanza y aprendizaje se lleve a cabo con éxito. debe de iniciar el intercambio oral dando espacio al niño y “construir una situación nueva en la que los roles estén bien diferenciados” (Manrique, 1994, pág. 63) 
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