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                 Adquisición y desenvolvimiento del lenguaje II

El jardín de niños es donde los niños van adquiriendo un lenguaje más rico y formal por lo tanto debemos como educadoras asumir el reto de llevarlos por un buen camino para que tengan un desarrollo optimo de su lenguaje ya que en esta etapa es donde más podemos hacer que comprendan realmente lo que están diciendo y orientarlos a que digan correctamente lo que piensan, expresen sus sentimientos o lo que sea que ellos tengan la necesidad de decirnos; por ello siempre debemos de escucharlos y animarlos a hablar y más que nada acercarlos a la lectoescritura para prepararlos bien al siguiente nivel educativo.
La educadora puede intervenir de forma positiva cuando incentiva a los niños a que se expresen, participen dentro del salón de clases ya que ahí es donde te darás cuenta si realmente está adquiriendo su lenguaje de forma favorable, podemos utilizar herramientas como lo que son los cuentos, canciones, trabalenguas, actividades en las cuales tengan que inventar ellos el final de los cuentos, o simplemente hacer cuestionamientos para ver si están entendiendo lo que les estás diciendo, y pues hay que aprovechar mucho esta etapa(edad preescolar) porque como nos dice la lectura En el camino hacia la escritura y la lectura de Ana María Borzone “Los niños a esta edad tienen el deseo de aprender cosas nuevas”.
También podemos intervenir de forma negativa y lamentablemente casi siempre es así pues debemos de alentar a los niños a que hablen, expresen sus ideas y al contrario la mayoría les dice NO ASI NO SE DICE, y eso hace que los niños sientan inseguridad al hablar o querer dar su opinión sobre algo en la clase, al contrario de vemos de corregirlos de una manera positiva que el niño sepa cómo se dicen las cosas de una manera correcta y no que lo sienta como un regaño, también debemos de proporcionarles a los niños experiencias tempranas ya que al presentárseles desde chicos podrán ser más eficientes los niños en un futuro, de esto habla “El efecto Mateo” que nos dice que los ricos se vuelven más ricos y los pobres más pobres, esto es como una alerta que nos quiere dar a entender las consecuencias de la carencia de estímulos oportunos o que ya lo hiciste muy tarde (Stanovich 1986).
 Osea que desde primer grado debemos de estimular al niño a que conozca temas de lectura y escritura para que ya en los grados superiores tenga una idea y le sea más fácil adaptarse a las distintas actividades, no hay que pasar de lado estas actividades o aprendizajes tempranos ya que son estas las que les darán capacidades intelectuales, auto estima y confianza durante su estancia en el jardín de niños. Debo decir que el semestre pasado a mi me toco practicar con un grupo de primer grado y no había leído lo importante que es que el niño tenga el acercamiento a la lectura y escritura desde temprana edad, lo bueno que ahora lo sé y también se que debo de aplicarlas para que los niños que vaya a tener en mi grupo tengan la mejor experiencia de aprendizaje y tengan confianza y seguridad para expresarse. 
Algo que muchas veces no tomamos en cuenta al momento de calificar o decir si tiene un buen lenguaje son las diferencias de cultura o los estímulos que tengan en casa, ya que muchas veces tenemos de alumnos a hijos de padres que siempre están leyendo o que lo incitan a la lectura y pues obviamente se refleja en lo avanzado de su lenguaje en comparación al de un niño que sus padres muy apenas se hacen cargo de él y no les pasa por la frente hacer la tarea con su niño o leerle un cuento, por eso es importante saber de dónde vienen los niños y cuál es su situación en casa, y creo que el jardín de niños debe de igualar las oportunidad que tienen los niños con padres lectores en su casa o los que no los tienen. Debemos de intervenir diciéndoles a los padres que les lean cuentos a sus niños que los vean leyendo, que escuchen a su hijo y que dejen que sus hijos les cuenten un cuento ya que son oportunidades muy buenas de acercamiento de los hijos con sus padres y gran oportunidad de aprendizaje. Todo esto para que se forme el hábito de la lectura, pues ahorita en México nos urge que se haga habito y desde el jardín vamos a fomentarlo, ya que las generaciones nuevas no leen ni por favor es mas ni nosotras tenemos tan marcado el hábito de la lectura. también podríamos realizar lo que son las salas de lecturas con nuestros niños para que ellos nos cuenten un cuento, una historia, alguna experiencia o una anécdota para que comiencen a hablar frente a la clase y tengan esa confianza en sí mismos aparte de que vas a darte cuenta de su inmensa imaginación. 
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