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Las competencias cognitivas como formadora del aprendizaje del niño, ayuda a desarrollar la capacidad de percepción y razonamiento, ya que a través del juego el niño desarrolla estas capacidades, para ello es importante que el educando fije la atención en cada una de las actividades que pueda desarrollar el lenguaje, ya que el desarrollo de este nos da a conocer y a saber su capacidad intelectual, si la educadora descubre que el aprendizaje tiene dificultad de expresión a la hacer uso de la memoria tendrá que buscar estrategias que ayuden a favorecer su aprendizaje, el propósito del aprendizaje es desarrollar estas capacidades, a través del juego es muy importante, porque el niño pone en práctica los conocimientos o elementos que trae del hogar y del entorno donde el convive para la educadora es un gran reto descubrir estas habilidades al poner en práctica las diferentes estrategias que le ayudaran a conducir el aprendizaje del infante para que esta pueda desarrollar sus habilidades meta cognitivas, considerando que la práctica y la experiencia son fundamentales para desarrollarlas.
Se ha reconocido ampliamente que los procesos cognitivos pueden variar en relación con el dominio de pensamiento y especialidad del contexto de la tarea. Los trabajos actuales muestran que el desarrollo cognitivo lleva consigo un mayor dominio de las destrezas y un aumento del conocimiento de dominios específicos más que incrementos que una capacidad general. Por ello la investigación sobre el desarrollo cognitivo ha ido profundizando, progresivamente en las definiciones especificas del problema y en las estructuras que representan de la destreza en desarrollo; además, su ámbito se a empleado hasta intervenir temas como el lenguaje, la lectura, la escritura, y el pensamiento matemático, han sido analizados por sí mismos y con relativas independencia de procesos cognitivos básicos; tales como la memoria y la atención. Tradiciones en que procede de la ciencia cognitiva, ocupando el lugar de aquellos estudios que pasaban la especificidad de la tarea, han llevado a cabo cuidadosos análisis de los requisitos de la tarea y elegantes descripciones de las transformaciones del pensamiento que caracterizan el aprendizaje de determinadas destrezas.
Los niños como aprendices del conocimiento activos en intentos de aprender a partir de la observación y la participación en las relaciones con sus compañeros y con miembros más hábiles de su grupo social. De modo, los niños adquieren destrezas que le permiten abordar problema culturalmente definidos, con la ayuda de instrumentos a las que fácilmente pueden comprender, y construyen a partir de lo que han recibido, nuevas soluciones en el conocimiento de la actividad sociocultural.
Cognición y pensamiento se define en términos generales, como resolución de problemas. Acepto que el pensamiento es funcional, activo y que tienen sus raíces en la acción orientada a una meta. La resolución de problemas implica metas prácticas e interpersonales, dirigidas deliberadamente. Se trata de un proceso intencional que implica una improvisación flexible, orientada hacia metas tan diversas como planificar una comida, escribir un ensayo, convencer o entretener a otros, explorar las propiedades de una idea.
La resolución de problemas resalta la naturaleza activa del pensamiento, frente a la idea de considerar el proceso de conocimiento como la posesión pasiva de objetos mentales, por ejemplo, contenido de conocimiento y percepciones. Es decir la gente, más que limitarse a adquirir recuerdos, percepciones y habilidades, explora, resuelve problemas y recuerda. El objetivo del proceso cognitivo no es producir pensamientos, sino guiar la acción inteligente, e interpersonal y práctica.
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