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[bookmark: _GoBack]La educadora es uno de los principales vínculos que poseen los niños;  por lo tanto, esta tiene un papel muy importante para el desarrollo de los tales. La educadora tiene bajo su responsabilidad a un tanto de niños, los cuales necesitan apoyo, comprensión pero sobre todo son niños que tienen sed de aprender  y es ahí cuando entra el papel de la educadora,  utilizando estrategias y actividades para poder  beneficiar en los niños a desarrollar competencias. Uno de los principales aspectos son las formas de intervención que puede asumir la educadora para favorecer el desarrollo del lenguaje oral en los niños; en relación a este tema abordare puntos vinculados a como es que el lenguaje es fundamental para aprendizajes posteriores, cuales son los objetivos que tiene el preescolar para favorecer las competencias lingüísticas y cual es el papel y las estrategias que utiliza la educadora para favorecer este aspecto.
En la edad que los niños ingresan al preescolar aun no tienen un buen manejo de lo que es lenguaje oral; lo que el pequeño ha aprendido es por lo que ha escuchado en el contexto familiar o social, por lo tanto este lenguaje carece de mucha formalidad. El lenguaje es una parte fundamenta para los aprendizajes, porque gracias a este el niño podrá intervenir en actividades de recepción, comprensión y producción. Royal 2003 menciona que la escolaridad maternal concede a la lengua y los lenguajes en un lugar determínate en los objetivos y las prácticas de los estudios porque su dominio entra en la construcción de todos los aprendizajes. Lo que primero debe de realizar la educadora es analizar y hacer una evaluación de las características del habla de sus alumnos, para así poder tener una base de la cual partirá para saber que estrategias utilizara con los infantes.
Las competencias lingüísticas que la escuela deben favorecer son: aprender a intercambiar: lo hace de manera individual y en grupos, para aprender a entender el lenguaje de otros y hacerse entender. Aprender a practicar funciones variadas del lenguaje: el lenguaje que se asocia con la acción y el contexto permite un lenguaje de representación. Aprender a comprender: inicia una reflexión colectiva e individual que le permite escuchar, interrogar e interrogarse. Aprender a interesarse en el funcionamiento del lenguaje: el niño pone en práctica habilidades funcionales por medio de diversas actividades.
“Para participar en una interacción verbal, se requieren conocimientos y habilidades que van mas allá de la competencia necesaria para producir y comprender mensajes breves y asilados” (Borzone, 1994 pág. 41). La motivación y el desempeño de la educadora al realizar actividades con un enfoque lingüístico será como podrá favorecer el desarrollo del lenguaje en los niños. Una de las principales estrategias que utiliza la educador es realizar con frecuencia preguntas, complementar las aportaciones de los niños, permite que expresen sus ideas sin interrupciones, los escucha y muestra interés en lo que platican, responde a sus cuestionamientos y los evalúa; todos estos intercambios favorece el desarrollo lingüístico del niño.  
El tomar en cuenta cada una de las características del lenguaje de los niños es muy importante, puesto que cada niño es diferente y al igual tienen diferentes formas de comunicarse. El involucrar  a todos los pequeños en las diversas actividades permitirán enriquecer el lenguaje individual y grupal, como menciona Borzone 1994 que cuando se da una participación indiscriminada, se corre el peligro de que siempre sean los mismos niños los que participen, aquellos seguros de su expresión, que se adueñan de la palabra de todos. El que la maestra comprenda, acepte y respete las diferencias de los niños propiciara un ambiente sano para que los niños puedan desarrollar su lenguaje de una manera libre y sin temores a través de las diversas actividades propuestas por la educadora.
Todo lo que los niños logren aprender en el preescolar serán de gran importancia para irse incorporando a la sociedad. Por lo tanto es por esta razón por la cual las educadoras deben de poner empeño en todo lo que realizan, al planear actividades con propósitos que favorezcan competencias pero a la vez que sean atractivas para los niños para que el aprendizaje sea mayor, porque como bien se sabe la mejor manera de aprender de los niños es “jugando”.                                               
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