Escrito
Derechos y obligaciones de la comunicación.
Las educadoras puede hace que los niños intervengan en el desarrollo del lenguaje, empleando conversaciones comunes, como el cuestionamiento de preguntas sobre algún tema de interés para ellos, experiencias que hayan pasado durante su fin de semana o simplemente darles la libertad de expresión hacia inquietudes que ellos quieran plantear.
Debe motivar a los niños, coordinando y corrigiendo aquellas formas erróneas de emplear el lenguaje, teniendo en cuenta que la corrección la debe hacer de una forma adecuada y sin agresiones para ellos. Ya que esto hará que los niños empiecen a perder el miedo al hablar frente a diferentes personas que no viven con él, igualmente promoviendo un ambiente agradable y de confianza dentro del salón. Las educadoras a la vez, deben utilizar un lenguaje claro y entendible, evitando todo tipo de diminutivos en las palabras.
Los niños tienen a desenvolverse de una manera más libre al momento de estar alejados de sus padres, la lectura nos marca a los hermanos como medio de expresión libre donde los niños pueden platicar más abiertamente de sus cosas, sin recibir de ellos regaños o ser menos atendidos.(Lectura “La socialización a través de diversos contextos”).
En ocasiones en el jardín de niños o incluso en la misma familia, muy comúnmente las maestras se recompensan el que el niño actué de una manera adecuada,  donde se expresen de una manera educada y correcta, pero esto a la vez tiende a convertirse en socialización indirecta, que son claves sutiles, las cuales son dirigidas por lo regular por los padres. (Ely y Jean Berko Gleason)
Es importante profundizar de un modo riguroso, documentado  y de manera de un debate sobre el proyecto pedagógico del jardín de niños para que este pueda proporcionar de si mismo hacia los niños que asisten a recibir su educación en el.
Para que el niño aprenda el lenguaje, debe primeramente que sobre entenderlo, pero es el autor Nelson nos dice que desde antes de que el niño comienza a pronunciar sus primeras vocalizaciones este ya interpreta conductas de los demás, responden a ellas por medio de la interacción que van haciendo recíprocamente.
Mientras que por otro lado Vygotsky plantea la zona de desarrollo próximo, la cual permite al niño comprender que existen capacidades que aun no se han desarrollado, pero que están en proceso de lograrlo. Que básicamente se fundamente, en los hechos que el niño no puede lograr en este momento, tal vez al paso del tiempo este podrá realizarlo individualmente.
Mientras que el adulto o padres de familia ayudan al niño en la interacción individual con los demás, Bruner por su parte compone un concepto llama andamiaje, el cual concite en estructurar que la persona adulta haga más fácil la tarea del niño, que trata de comprenderla. (Ana María Borzone)
Hacemos una diferencia entre los aprendizajes que puede tener en la familia y como son reforzados en la escuela. Principalmente en la familia el aprendizaje tiene mayor relación diádica con el adulto, por otro lado la escuela son más escasas las intervenciones uno a uno con el profesor.
Por otro lado en la construcción de valores la familia es el medio próximo para darlos a conocer, mientras que en su escuela se refuerzan y se empiezan a poner en práctica. (Alfredo Oliva y Jesús Palacios)
Debemos aprovechar en este tiempo el favorecer los aprendizajes, habilidades, competencias y destrezas de los niños, ya que en esta edad lo niños cuentan con un amplio potencias y gran plasticidad para poder lograr aprender cualquier cosas que sea enseñada para ellos.
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