FORMAS DE INTERVENCIÓN QUE PUEDE ASUMIR LA EDUCADORA PARA FAVORECER EL DESARROLLO DEL LENGUAJE ORAL DE LOS NIÑOS.
  
La educadora, gracias al convivir diario que mantiene con sus alumnos se convierte en uno de los principales modelos a segur de los niños, los procesos de enseñanza y aprendizaje en el aula se realizan en su mayor pare a través de la interacción verbal, es por eso que es de suma importancia que la maestra del jardín de niños  sostenga conversaciones  con sus alumnos la mayor parte del tiempo, por supuesto siempre con un fin educativo, además de que la forma de dirigir se a los niños debe de ser clara, concisa, con educación , graduada a su edad, pero por supuesto, brindándoles palabras nuevas para ellos, con las que podrán ampliar su vocabulario, ya que los niños al ingresar al preescolar están expuestos a un cambio en sus actividades diarias que les plantea nuevas exigencias lingüísticas y cognitivas al tener que comunicarse con sus pares y sus maestros; de la mejor manera.
 Para que esto ocurra la maestra puede ir retomando y cohesionando la secuencia que el niño relate proporcionándole principios de organización para que el niño produzca una conversación más coherente y cohesiva.
La labor del docente exige más que solo diseñar actividades didácticas, es necesario adaptarse al lenguaje del niño, cuestionarlo acerca de su cultura, su familia, los lugares que ha visitado, lo que más le gusta, lo que le disgusta, sus amigos, sus actividades favoritas, en fin.
 Animarlos es una parte muy importante en el desenvolvimiento social del niños, reforzar sus logros permite que en el niño se activen sus ganas de comunicarse, de expresar sus emociones, sus experiencias, la timidez de hablar frente a personas ajenas desaparece gracias a la confianza en sí mismo, pero, la educadora no puede lograr esto por sí sola , es necesario contar con el apoyo de la familia y la comunidad de los niños, realizando juntas , campañas escolares, festivales en los que los niños participen en obras de teatro, en rondas cantando, en discursos, como maestros de ceremonias, también se pueden realizan actividades de compartir experiencias, clases públicas, donde los padres de familia participen , en conjunto con los niños, realizando actividades tales como leer cuentos, contar adivinanzas, leyendas, trabalenguas, juegos de identificación táctil, olfativa, gustativa o auditiva pero  a ciegas de distintos objetos, animales, o personas, de esta forma, lo padres de familia, se sienten parte dé, la formación educativa de sus hijos;( A pesar de que ellos son los responsables de la misma, existen muchos padres de familia que no muestran interés en ella.), y apoyan aún más a la educadora, con materiales, tareas, reforzamiento en casa, etc.
Para participar adecuadamente en las conversaciones con sus alumnos la educadora requiere de  conocimientos y habilidades referentes al tema a comentar; no puedes explicar algo que no sabes.

Bien es sabido que los niños aprenden jugando, entonces gracias a eso ya a la enorme curiosidad de los niños de edad preescolar, es posible aplicar actividades de agrado para los niños, con las que se favorezca el lenguaje oral por ejemplo las siguientes:
· Realizarle cuestionamientos acerca de lo que sucede a su alrededor; que describa situaciones, sentimientos.
· Cuentos
· Obras de teatro.
· Cartas a personas ajenas al salón.
· Clases publicas
· Diálogos
· Relatar experiencias.
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