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Introducción





Dentro de este documento hablare acerca de mi primera observación realizada el día 7 de Noviembre del presente año en la ciudad de Saltillo, Coahuila.

Aquí identificare los principales problemas socioeconómicos y culturales del contexto desde mi punto de vista.

Así como también algunos acontecimientos en los que pude notar ciertas situaciones que se enlacen al tema antes mencionado.

Espero que con los siguientes aspectos que daré a conocer puedan identificar los puntos importantes que hay que saber sobre este contexto y los niños que actualmente cursan su educación prescolar.
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La visita fue realizada al Jardín de Niños Dorotea de la Fuente del turno matutino, es una institución oficial que brinda sus servicios en educación prescolar, esta bajo la supervisión de la zona escolar 105 de la región Sur del sistema educativo Estatal.
Se encuentra ubicado en la calle Uruguay numero 420 en la colonia 26 de Marzo al sur de la ciudad de Saltillo, Coahuila.
El plantel inicio sus labores en el año de 1986 en instalaciones de la guardería Profesora Dorotea de la Fuente Flores solamente con dos grupos, en el año de 19888 fue inaugurado el Jardín de Niños con tres grupos.









		Entrada al Jardín Dorotea de la Fuente






De acuerdo con lo que se establece en el articulo tercero de la Constitución mexicana el cual establece que todo individuo tiene derecho  a recibir educación, el Estado (Federación, estados, distrito federal y municipios) está obligado a impartir educación básica obligatoria (prescolar, primaria y secundaria).
Considero que esta institución esta cumpliendo con esto ya que a los niños que asisten se les esta dando este derecho que en esta ocasión es impartida por el estado.
Así como también en mi observación pude notar que es laica, no se hace mención a ningún tipo de religiones y se respeta la diversidad de creencias, se educa sobre nuestro país ya que se realizan actividades propias de él, como saludos y actividades cívicas conmemorativas de distintas fechas alusivas a los hechos de la historia que han sido significativos.

Partiendo del problema eje que fue planteado al principio del año de la materia Panorama Actual de la Educación Básica en México nos habla de la diversidad social, económica, cultural y política de nuestro país y como es que esto afecta a la resolución de problemas de la educación así como lo son: calidad, equidad y evaluación y como impacta en el trabajo de las instituciones educativas afectando a los educandos principalmente, quisiera detallar esos aspectos.

Diversidad social: Son las características que hacen que todos los seres sean diferentes, esto lo relaciono con el Jardín ya que la educadora tenia que respetar la diversidad que hay dentro del salón y poder adecuar las actividades para que todos los niños estuvieran atentos y pudieran aprender lo que ella estaba planteándoles.

El Diccionario de la Real Academia Española, define la economía como: "1) la administración eficaz y razonable de los bienes, 2) el conjunto de bienes y actividades que integran la riqueza de una colectividad o un individuo".
Por lo que yo lo puedo integrar al jardín es como algunos padres invierten en la educación de sus hijos comprando el material, su alimento y el uniforme. Gracias a que este Jardín esta ubicado en la zona urbana, se pude ver que todos los niños asisten con su uniforme limpio y completo, lo cual es muy importante para que se vayan formando y sean responsables.
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Alumnas con su respectivo uniforme



El contexto sociocultural que se observa es el de una sociedad trabajadora principalmente ya que la mayoría de los alumnos son hijos de padres y madres que laboran en el sindicato de la sección 38, por lo que el Jardín es anexo a una guardería donde los niños pueden ser trasladados desde temprana hora para que los padres vayan con tranquilidad a su empleo y para la hora de salida también los niños pueden estar hasta tarde en la guardería mientras sus padres salen del trabajo.




El contexto socioeducativo hace referencia al número de escuelas y alumnos y se relaciona con los diferentes tipos de servicio en la atención del alumnado.
El Jardín Dorotea de la Fuente durante el ciclo 2012-2013 cuenta con ocho grupos con un total de 267 alumnos en edades que varían entre los dos años seis meses a los seis años.
Los cuales se agrupan en tres grupos de primer año, tres de segundo y dos de tercer año.








El personal docente que labora en la institución esta conformado por una directora de tiempo completo, ocho educadoras, un maestro de música de tiempo completo, un maestro de educación física, una maestra de banda de guerra quien asiste lunes, miércoles y viernes, dos trabajadores manuales, una maestra de inglés.



El Jardín cuneta con el apoyo del U.S.A.E.R formado por una maestra de apoyo pedagógico que asiste dos días por semana, una trabajadora social y una trabajadora de comunicación quienes asisten un día ala semana.





Organigrama
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Educadora 2º “B” Sandra Paola.





Bibliografía


Materiales de apoyo para el estudio Panorama actual de la educación Básica en Mexico I (ENEP)

http://www.promonegocios.net/economia/definicion-economia.html

http://definicion.de/contexto-social/

Diectora


Educadora


Educadora


Educadora


Educadora


Educadora


Educadora


Educadora


Educadora


Ed. Fisica


Banda de Guerra


Acompañante 
musical


Inglés


Trab. Manual


Trab. Manual












Jardín Dorotea de la Fuente	1º Año	2º Año	3er Año	3	3	2	image4.jpeg




image1.png




image2.jpeg




image3.jpeg




