Retos de la educadora para responder a todas las necesidades educativas.
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El principal reto de una educadora en nivel inicial para responder a todas las necesidades educativas que se plantean en la actualidad, pienso que un punto importante donde toda docente debe partir seria la observación ya que de ahí depende todo el entramado de la practica educativa, es necesario que observemos detalladamente para después poder diseñar actividades que contengan un aprendizaje esperado definido para cubrir las competencias de los campos formativos del PEP 2011.
Las educadoras hacen una labor muy importante para el desarrollo de los niños y las niñas en edad de preescolar ya que ellos llevan conocimientos previos antes de entrar al preescolar, y a base de la observación va ir conociendo a cada niño, para poder diseñar las actividades, estas tienen que ser: novedosas, que despierten el interés de los niños, creativas, que a la vez tengan que reflexionar y más que nada explicar con ejemplos, y darles a los niños espacio para que exploren y adquieran experiencias, ya que esto genera motivación por aprender.
Es importante que la educadora se comprometa a atender un grupo de niños donde existe diversidad y que sea capaz de atender necesidades educativas, escuchar a los niños para que ese se sienta en confianza y así ala ves la maestra se dé cuenta de sus necesidades educativas.
La actitud de las educadoras debe de ser positiva, responsable y sobre todo que tenga suficiente paciencia.
