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Una de las primeras experiencias del niño con el teatro es el juego espontaneo ya que a través de él imitan los papeles de los adultos y esto lo hacen de una forma natural y sencilla, en la lectura se dice que es un actor innato, pues con estas representación intenta entender el  mundo que o rodea, en sus juegos teatrales primero plasman su conocimiento de la realidad y luego toman conciencia de sí mismos, es decir la actuación es una capacidad natural en el niño.
Cuando el niño inicia con el lenguaje teatral se le llama juego sociodramático, el papel que representa es lo que está viviendo en su interior, mas sin embargo con el paso del tiempo y el crecimiento del niño el juego va cambiando de enfoque y de intereses. Antes de los tres años el juego es para los niños una reiteración de acciones que tiene valor solo para el mismo; a los cuatro años aparecen las primeras interacciones sociales donde existe una relación entre los papeles de los jugadores; a partir de los cinco años el juego se hace cada vez mas social pues se busca que se respeten los interés de todos los compañeros que intervienen.
El permitir al niño utilizar el juego dramático como aprendizaje de su entorno favorece la capacidad o posibilidad de expresión individual o colectiva, expresión oral, gestual, corporal, mímica, plástica, gráfica, humorística; además le da la oportunidad de ir creando y decodificando lenguajes improvisando historias, argumentos, guiones, diálogos y así de esta manera se fomenta también la imaginación, la socialización y la crítica.
Para poder favorecer el aprendizaje de los niños a través del teatro y sus manifestaciones, es indispensable saber las diferencias que hay entre  juego dramático, teatro de los niños y teatro para los niños. El juego dramático es aquella actividad que realizan los niños de manera espontanea imitando papeles de personajes que ven en televisión y los adultos con los que conviven u observan a su alrededor. El teatro de los niños son guiones definidos creados por ellos mismos que observan de la televisión o su vida cotidiana, son ellos mismos los autores. El teatro para los niños es el reflejo de la concepción que la sociedad tiene sobre el niño en la antigüedad se usaba para transmitir saberes y experiencias, donde la participación del niño era mínima; en la actualidad pretende responder a sus necesidades e intereses, concediéndoles un papel activo y tratar de que disfruten del espectáculo.  

