	
	





¿Que es el juego dramático? de "el Teatro en la escuela"de SEP y "Fase A. Niños de 4-6 años: juego dramático, nivel 1" de Cañas
Los elementos que constituyen al juego dramático:
· Que el niño sea el protagonista 
· Que el juego lleve a situaciones reales o imaginarias
· Que todos tomen un papel en el juego
· Que permitan la creatividad y la expresión


La diferencia de un juego dramático con otros juegos infantiles:
· El juego dramático coloca al niño en situaciones reales o imaginarias  y es dirigido mediante el profesor- animador a diferencia de otros juegos infantiles que no necesitan ser dirigidos.

Lo que hay que hacer antes y después del juego dramático: 
· antes del juego dramático hay que llevar al niño del “país de la realidad al “país de la fantasía y después del juego regresar al “país de la realidad”.


[bookmark: _GoBack]Las actitudes a asumir y las acciones a emprender por la educadora ante las distintas respuestas de los niños, sobre todo ante la timidez, la extroversión, las representaciones estereotipada, la novedad de algún tema.
· Las acciones que debe tomar la educadora ante las distintas respuestas de los niños es de motivar y elegir a los alumnos que fueron tímidos durante el juego para que participen el siguiente día y darle confianza para realizar distintos papeles, ante aquellos que son muy extrovertidos se debe aprovechar para que admitan a sus otros compañeros más tímidos para participar también, por ultimo ante las representaciones estereotipadas la educadora debe plantear situaciones donde se alteren estos estereotipos.  
