
NOMBRE: María Luisa Álvarez González   GRADO Y SECCIÒN: 2º “B”     NL: 2
Comentar los siguientes puntos:
· Los elementos que constituyen el juego dramático. 
Representaciones de acciones determinadas que se observan en la vida cotidiana de los niños, los personajes y la historia surgen de la improvisación, se realiza con la finalidad de solo pasarla bien, conocer y comunicarse, parte de la motivación general del grupo, los roles son elegidos por los jugadores, es esencialmente un juego de expresión.

· La diferencia de un juego dramático con otros juegos infantiles.
A través del juego dramático los niños desarrollan capacidades y habilidades que enriquecen su formación, así se convierte en una herramienta fundamental del teatro en la escuela.
Es una actividad de juego espontanea en los niños que involucra ciertos aspectos del teatro de manera improvisada donde todos están de acuerdo en las acciones y el tema de representación de las situaciones elegidas por ellos.

· Lo que hay que hacer antes y después del juego dramático.
De acuerdo al proyecto de trabajo para los niños de cuatro a seis años de edad, según Cañas,  se debe de proyectar sobre los niños actividades que les lleven  a descubrir cosas, colocarlo en situaciones reales y en otras imaginarias mediante los juegos dirigidos, dividir la aventura en dos zonas: realidad y fantasía, respetar las acciones del niño tomando en cuenta que él es el autentico protagonista, para finalizar se propone una actividad pequeña de relajación para calmar a los niños.

· Las actitudes a asumir y las acciones a emprender por la educadora ante las distintas respuestas de los niños, sobre todo ante la timidez, la extroversión, las representaciones estereotipadas, la novedad de algún tema. 
Para todo ello se debe tomar en cuenta:
-No repetir los juegos de un día antes.
-Motivar a los niños que no participan.
-Evitar imponer papeles a los niños.
-Antes de empezar a jugar, introducir al niño al tema mediante dibujos, laminas o fotografías para que conozcan los personajes y elementos que participan ene l juego.
-En cuanto a las representaciones estereotipadas, la educadora debe frenar ese tipo de actuaciones planteando situaciones de juego donde se alteran esos estereotipos.
-Dedicar el tiempo suficiente para esta actividad.
 
