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· Los elementos que constituyen al juego dramático.
· Su propósito fundamental es promover la expresión de los niños, quienes juegan para relacionarse con los demás y conocerse a sí mismos.
· Pueden jugarse en cualquier sitio.
· No hay un guion a seguir, casi siempre es un proyecto oral.
· Los actores son los niños y niñas y ellos mismos pueden intercambiar papeles en cualquier momento.
· No se necesita vestuario o escenografía, los niños utilizan los múltiples objetos que tengan a la mano para darles distintos significados.
· Es esencialmente un juego.
· Se pueden crear dos zonas con el objeto de que los niños noten cuando salen o entran de una a otra (País de la Realidad y País de la Fantasía).
· Que los niños sean quienes planteen las situaciones a realizar.

· La diferencia de un juego dramático con otros juegos infantiles.
Que los juegos dramáticos son realizados por los niños y no tienen un guion fijo, tal vez tengan normas y reglas pero no un método a seguir, las cosas pueden cambiar en cualquier minuto.

· Lo que hay que hacer antes y después del juego dramático.
Lo primero que hay que hacer es que los niños planteen la situación a seguir, la que ellos quieran y se sientan a gusto para realizarla, después hay que llevarlos a un paseo-aventura es decir, el cambio de la situación real a la imaginaria (País de la Realidad y País de la Fantasía). A continuación se pondrá en práctica el juego dramático y para finalizar la actividad se tendrá que establecer, además del paso de la situación real a la imaginaria, un turno para la relajación de los niños para que no se altere la tensión del grupo.

· Las actitudes a asumir y las acciones a emprender por la educadora ante las distintas respuestas de los niños, sobre todo ante la timidez, la extroversión, las representaciones estereotipadas, la novedad de algún tema.
La educadora deberá de estar preparada ante lo imprevisto por lo mismo de que no se tendrán pasos a seguir dentro del juego dramático, es decir cualquier cosa podría pasar. 
· Hay que estar atentas a los niños tímidos ya que este tipo de juego dejara que se desenvuelva o se retraiga pero hay que tratar de que se incorpore a la actividad, no dejando que lo hagan a un lado pero que tampoco que tome actitudes agresivas según sea el caso. Se debe de tratar tener un cierto control y atención por parte de la educadora.
· Se debe de evitar imponer algún papel a un niño, la educadora deberá de darle la confianza para que el intérprete el papel con el que realmente se sienta cómodo.
· En caso de que algún juego haga aflorar algún estereotipo social, el papa que no hace nada en casa, la mama que cocina, la educadora gritona, es importante darles la confianza para que sean libres de hablar de lo que sienten o pasa en casa.
