De manera individual:
- Leer documento de Brotman y el documento de Castro, identificar ideas principales y según su importancia en la aplicación de actividades para promover el razonamiento matemático en preescolar.

Análisis didáctico de los problemas involucrados en un juego de dados. Claudia Brotman.
Primero se analizará los problemas involucrados con algunos variantes del juego; en segundo lugar se presentan comentarios sobre la enseñanza de la matemática en el Jardín.
· Análisis de un juego de dados para la ala de cinco años
El niño debe reconocer la configuración espacial del número en el dado y para poder avanzar en el juego deberá encontrar en el tablero cual es el casillero igual que el dado.
Es importante dar claramente las reglas de la actividad a realizar. Se debe realizar dos evaluaciones de las cantidades involucradas, y así decidir cual casillero corresponde al dado.
El juego se puede introducir de diferentes maneras.
· Explicarlo para todo el salón en el pizarrón, jugar con un niño y que los demás observen, enseñarlo a dos o tres parejas para cada clase; esta elección variara en juegos reglados similares.
A) Después de jugar se puede realizar una puesta en común 
B) Antes de jugar las próximas veces se “recuerdan” los procedimientos

· Acerca de la enseñanza de las matemáticas en el Jardín de Niños
· Problemas con los niños del Jardín
Es importante que los conocimientos que los niños adquieran tengan sentido para ellos. 
Proponemos que las nociones matemáticas aparezcan como herramientas, inicialmente para resolver problemas.
· Guardar memoria de una cantidad, comparar cantidades y anticipar resultados
Una situación problemática presenta un desafío. El alumno debe construir la solución. El problema puede ser resulto de diversos modos. Se deben proponer situaciones de conteo, de enumeración de lectura.
El juego tiene un lugar muy importante en el nivel inicial, sobre todo el juego reglado, el objetivo de estos juegos es que se presenten situaciones que provoquen el uso de ciertos conocimientos.
Pensamos que es posible generar, respetando la especialidad del nivel y la edad de los niños, algunas condiciones para que se inicien en un aprendizaje de las matemáticas concebido en una actividad intelectual y a la vez social.

Actividades de exploración con cuerpos geométricos. Adriana Castro
En la elaboración de una propuesta de trabajo se ponen en juego las intenciones de enseñar, es preciso tener presente al realizar la planificación didáctica.
· Una propuesta para trabajar cuerpos y figuras
Una secuencia didáctica consiste en una serie de actividades con un progresivo nivel de complejidad en cuanto a las aproximaciones que los alumnos deberán realizar para la resolución del problema dado.
En cada actividad de la secuencia se plantea un problema, que el alumno deberá resolver. Recordar que los niños logran superar resoluciones del tipo ensayo-error
· Ficha didáctica 
· Sellado con cuerpos
Objetivo: sellara las caras de los cuerpos logrando distintas formas geométricas o composiciones con figuras
Descubrir las relaciones entre una forma geométrica tridimensional y las figuras
Fase 1: organizar las salas, consigna, desarrollo de la actividad
Fase 2: reproducción de un dibujo geométrico dado, organizar la sala materiales, consigna y desarrollo
Fase 3: confrontación de las reproducciones. El docente guiara la discusión hacia la comparación entre el moldeo y las comparaciones. Analizara lo realizado para la confrontación de nuevas parejas o decidirá si mantenerlos igual
Fase 4: sellado de una superficie geométrica dada
Fase 5: exposición de los trabajos
· Análisis de la secuencia
Iniciar a los niños en el análisis de los atributos geométricos de cuerpos y figuras a partir de su reconocimiento
Los alumnos se enfrentaran a nuevos conocimientos a parir de resolver un problema planteando por el docente, el nuevo conocimiento funciona en la secuencia, se presenta ante los niños como una herramienta que deberá utilizar para resolver el problema

- Elaborar escrito sobre orientaciones generales del trabajo en Pensamiento matemático.

Yo creo que lo primero que se debe de realizar como docente es el tener conocimiento de los conceptos del pensamiento matemático que aplicaremos, y el conocimiento hacia nuestro grupo.
Independientemente del tema que se dará y las actividades que se aplicaran se debe de planear con anticipación, que el objetivo sea en base a lo que los niños puedan realizar y se les presente al mismo tiempo un reto.
Al tener ya planeado se debe también de prever los materiales que se necesitaran y que estos sean seguros para los niños y al mismo tiempo llamativo ya que deben de provocarles un interés en relación a la actividad.
Cuando ya se está frente al grupo se debe de explicar las reglas claramente, que las comprendan para que las puedan llevar a cabo. También se debe de explicar lo que se realizara con instrucciones precisas y concretas, enseñar lo que se utilizara y el cómo.
Ya después se puede repartir el material y empezar con la actividad. Se debe de guiar al niño, realizarle preguntas del porque del trabajo, de la decisión, procedimiento y el resultado. El que nos diga porque hizo eso, el porqué le resulto eso o porque es diferente al de su compañero. No solamente es que haga el trabajo si no que sepa el cómo realizarlo y el porqué del resultado. 

En equipo de 4 personas: los equipos ya esta diseñados por la pagina de la ENEP

- Diseño de situaciones didácticas donde se aborde: número, figura y medida; para la práctica, una para cada día (tomando en cuenta que todas deberán tener el número de fichas necesarias para su práctica, y deberán hacer las adecuaciones necesarias, si es la misma de su compañera de práctica).

1. Nombre de la actividad
Campo formativo: pensamiento matemático
Aspecto: número
Competencia: utiliza los números en situaciones variadas que implican poner en práctica los principios del conteo
Aprendizaje esperado: identifica por percepción, la cantidad de elementos en colecciones pequeñas y en colecciones mayores mediante el conteo.
Actores involucrados: niños
Desarrollo de la actividad: observa en el pizarrón las fichas pegadas en las cajas representadas. Al mirar dice cuantas fichas cree que son y cual caja tiene más fichas. 
Da la idea de contar para contar si está seguro. Repite lo mismo cada vez que se muestran distintas cajas. 
Tiempo: 20 minutos
Espacio: aula
Organización: grupal
Recursos materiales: cajas, fichas, marcador
Evaluación: manifestación de la práctica de conteo. Principio de conteo que se utiliza. Identificación de cantidades a partir de la observación. Conocimiento de las cantidades más pequeñas o grandes que otras. Dificultades presentadas.

2. Nombre de la actividad
Campo formativo: pensamiento matemático
Aspecto: numero
Competencia: utiliza los números en situaciones variadas que implican poner en práctica los principios del conteo
Aprendizaje esperado: compara colecciones, ya sea por correspondencia o por conteo, e identifica donde hay “más que”, “menos que”, “la misma cantidad”
Actores involucrados: niños
Desarrollo de la actividad: se le presentan diferentes personajes los cuales tienen repartidas cantidades de dulces. Ira contando la cantidad de cada ua para saber cual tiene más o igual y el porqué.
Tiempo: 20 minutos
Espacio: aula
Organización: grupal
Recursos materiales: personajes, monedas, marcador
Evaluación: manifestación de la práctica de conteo. Principio de conteo que utiliza. Conocimiento del orden de cantidades y su valor. Conocimiento para identificar cantidades mayores o menores. Dificultades presentadas

3. Nombre de la actividad: 
Campo formativo: pensamiento matemático
Aspecto: número
Competencia: utiliza los números en situaciones variadas que implican poner en práctica los principios de conteo
Aprendizaje esperado: utiliza estrategias de conteo, como la organización de filas, el señalamiento de cada elemento, desplazamiento de los ya contados. Añadir objetos o repartir uno a uno los elementos contados y sobre conteo.
Actores involucrados: niños
Desarrollo de la actividad: se muestra en el pizarrón tres cajas y al lado de ellas se muestra un número. El niño obtiene la información y sabe que debe de colocar frente a cada caja el número de fichas que se indica
Contara uno por uno cada vez que van colocando en la caja.
Tiempo: 20 minutos
Espacio: aula
Organización: grupal
Recursos materiales: fichas, cajas, números
Evaluación: manifestación de la práctica de conteo. Principio de conteo que utiliza.  Manifestación de estrategias para contar. Conocimiento de relacionar el número con la cantidad. Dificultades presentadas. 

4. Nombre de la actividad
Campo formativo: pensamiento matemático 
Aspecto: numero
Competencia: resuelve problemas en situaciones que le son familiares y que implican agregar, reunir, quitar, igualar, comparar y repartir objetos
Aprendizaje esperado: reconoce el valor real de las monedas, las utiliza en situaciones de juego
Desarrollo de la actividad: observa los alimentos, juegos, ropa o utensilios. Elige lo que él desea compara, observa el precio que tiene cada uno y va dando las monedas que necesita para completar el precio
Tiempo: 30 minutos
Espacio: aula
Organización: individual
Recursos materiales: monedas, juguetes, comida, ropa, etc.
Evaluación: manifestación del poder resolver problemas. Capacidad de poder reunir, quitar, igualar, repartir. Dificultades que se presentan. Conocimiento de las monedas y su utilidad así como su valor. Capacidad de poder utilizarlas como conteo y relacionarlas.

5. Nombre de la actividad
Campo formativo: pensamiento matemático
Aspecto: forma, espacio y medida
Competencia: construye sistemas de referencia en relación con la ubicación espacial
Aprendizaje esperado: ejecuta desplazamientos y trayectorias siguiendo instrucciones
Desarrollo de la actividad: toma un aro simulando que es un volante, ira desplazándose en dirección a donde se le indica para llegar al lugar deseado, ya sea ir enfrene, dar vuelta, voltear a la izquierda o derecha
Tiempo: 15 minutos
Espacio: patio
Organización: individual
Recursos materiales: aros
Evaluación: capacidad para construir sistemas de referencia. Capacidad para ejecutar desplazamientos. Atención y cumplimiento de las instrucciones. Conocimiento de lo que es derecho, izquierdo, atrás, adelante. Confusiones que se presentan. 


- Leer PEP 2011 y realizar actividad 3 pág. 37
a) Explica las competencias que ahí se presentan
Las competencias se dividen en dos aspectos.
El primero se refiere a lo que es “Número” en donde se centra a que se utilicen los números en situaciones donde puedan poner en práctica los principios de conteo pero que no se quede ahí si no que se vaya aplicando en problemas o situaciones familiares para los niños y que estos resultados o procedimientos los puedan reunir en información grafica.
El segundo aspecto se refiere a “Forma, espacio y medida” el cual se centra mas es los sistemas de referencia en relación al espacio, asi como el poder identificar secuencias y su orden, a parir de un crecimiento o repetición. Al mismo tiempo habla sobre las figuras geométricas y su conocimiento. Y finalmente trata también de las formas de poder medir en la resolución de problemas
b) Discutir las siguientes preguntas
a. ¿De qué manera las competencias que se enuncian en el campo formativo “Pensamiento matemático” orientan el trabajo con los niños?
Orientan en que dicen que es lo que el niño debe de hacer, los conocimientos, capacidades y habilidades que el niño debe de adquirir.
b. ¿Qué sentido tiene la columna “Se favorece y se manifiesta cuando” en el diseño de las actividades didácticas y en el desarrollo de la práctica docente?
Es la manera en que el niño podrá dar a conocer el si en verdad aprendió, comprendió y si lo puede poner en practica
- Diseñar una situación didáctica que permita que el niño ponga en juego la competencia seleccionada. Ésta la podrán tomar para su aplicación en el JN al que asistirán.

1. Nombre de la actividad
Campo formativo: pensamiento matemático
Aspecto: número 
Competencia: utiliza los números en situaciones variadas que implican poner en práctica los principios del conteo
Aprendizajes esperados: comprende problemas numéricos que se le plantean, estima sus resultados, y los representan usando dibujos, símbolos y/o números
Actores involucrados: niños
Desarrollo de la actividad: recibe una caja y una cantidad de fichas de distintos colores. Escucha que se cocinara con las fichas, jugando a la comida. Escucha a la educadora la indicación de poner en su plato un nuero de fichas que representa un alimento, agregara mas, quitara, comparara, etc. Y en una hoja escribe el numero y su representación 
Tiempo: 20 minutos
Espacio: aula
Organización: individual
Recursos materiales: platos, fichas de colores
Evaluación: principio de conteo que utiliza. Hay comprensión del problema. Que dificultad se presenta. Logra representar el resultado. Son correctos las respuestas que se dan. 
