Una propuesta para trabajar cuerpos y figuras en el jardín. 
Actividades de exploración con cuerpos geométricos. Adriana castro
Una secuencia didáctica consiste en una serie de actividades con un progresivo nivel y complejidad en cuanto a las aproximaciones que los alumnos deberán realizar para la resolución de problemas dados.
Recordar que la reiteración de las actividades los niños logran superar las soluciones del tipo ensayo error para pasar a otras que requieran un mayor control en la coordinación de sus acciones para el logro de un objetivo particular
Análisis de la secuencia. 
Esta secuencia pretende iniciar a los niños en el análisis de los atributos geométricos de cuerpos y figuras a partir de su conocimiento.
La construcción de nuevos conocimientos requiere de acciones interiorizadas; entonces, desde la prospectiva de la matemática es requisito fundamental incluir en la situación nuevos obstáculos que desafían lo establecido.
La situación incluye fases de análisis de lo realizado que permitirá a los alumnos en una nueva ocasión de resolución del problema, retomar lo analizado y precisar sus acciones.
Los niños decidirán sobre: 
*los cuerpos que tienen que usar teniendo en cuenta la figura dada (figuras geométricas).
*la precisión (arriba de, debajo de, en medio de.)
Es decir como ubicar los cuerpos para que sellen de determinada forma; las distancias (proximidad y vecindad) y el uso del espacio de la hoja para distribuir las formas.
La secuencia de figuras a ubicar: Por cual empezar como seguir etc.
La interacción entre alumnos permitirá que tomen todas estas decisiones compartiendo sus razonamientos con los demás niños defendiendo su posición o aceptando la resolución de algún compañero cuyos argumentos hayan sido más convincentes que los propios.
Análisis de lo observado 
Los materiales son una variable que condicionan los procesos de resolución de los alumnos y en consecuencia tuvimos que pensar con cierta precisión que cuerpos podríamos en las bandejas. 
La tarea docente
El docente quien provoca intencionalmente el contacto del alumno con os conocimientos atreves de ofrecer situaciones didácticas. Estas situaciones son para los alumnos problemas que se deberán resolver con lo que ya saben pero también son lo suficientemente ricas como para desafiarlos a que amplíen sus conocimientos o los rechacen a partir de las construcciones del nuevo sentido.
En la secuencia descrita pretendemos poner a los alumnos en contacto con ciertos objetos de conocimiento.
La acción del docente es una acción medidora ya que crea las condiciones para el aprendizaje no solo por que plantea las situaciones u ocasiones de utilización de esas nociones y de un vocabulario específico. 
Sintéticamente, la tarea del docente prevista en la secuencia presentada en este capitulo de podrá resumir siguiendo lo dicho anteriormente en los siguientes puntos.
*selecciona el problema que llevara a a los alumnos a una interacción autónoma e independiente con el conocimiento que deberá ser aprendido. 
*contextualiza el conocimiento en una situación didáctica 
* Se abstiene de dar indicaciones acerca de la resolución exitosa del problema, es decir, no interviene directamente en la relación alumnos-conocimiento. 
*elige las condiciones necesarias para provocar las interacciones entre niños, formula acuerdos y crea las condiciones que llevaron a los alumnos a discutir soluciones.
*ofrece los instrumentos para que los alumnos reconozcan en la experiencia una parte del conocimiento cultura. 



Análisis didáctico de los problemas involucrados en un juego de dados.
Claudia Broitman. 
Que es un problema.
Una situación problemática presenta un desafío. No puede ser tan fácil que su solución ya este fijada de ante mano. Ni tan difícil que la solución sea imposible de encontrar. un problema puede ser resuelto de diversas maneras con diversidad de estrategias posibles que llevan a una solución. 
Se debe proponerles a los niños que resuelvan problemas y discutan sobre ellos también es necesario abordar en el aula situaciones que les permita acrecentar sus conocimientos sobre la serie numérica. 
Esto significa que proponerles situaciones de conteo, numeración de lectura y escritura de números de comparación del tamaño de los números escritos de reflexión sobre la serie numérica. 
Hoy se sabe que dichos conocimientos no son requisito previo para utilizar los números, pero son útiles para los niños aun cuando no sepan todo sobre ellos. 
Los niños pueden ir ampliando lo que sabes sobre la serie oral y escrita de números. 
Es a parir de las situaciones que resuelven que irán ampliando sus conocimientos y los cargaran de sentido. 
En la organización de la clase proponemos diferentes momentos  de trabajo. Los niños pueden jugar en parejas o en pequeños grupos luego de que los niños han jugando a uno de los juegos propuestos el docente propone, con el grupo total un momentos de reflexión sobre lo realizado.
En esta fase colectiva el docente promueve que los niños comenten el procedimiento utilizado.

El saber es conseguido colectivamente por el grupo, los niños van aprendiendo y progresivamente también tomando conciencia de aquello que saben. 
La intervención docente debe estar dirigida a que los avances en los procedimientos y a que todos tengan disponibilidad de lo que hicieron a eso le llamamos “hacer publico” con poner en común.   
