Leer documento de Broitman y el documento de Castro, identificar ideas principales y según su importancia en la aplicación de actividades para promover el razonamiento matemático en preescolar.
- Elaborar escrito sobre orientaciones generales del trabajo en Pensamiento matemático.

“Análisis didáctico de los problemas involucrados en un juego de dados”
Broitman, Claudia.

-Se presenta el análisis desde una perspectiva didáctica de las diferentes variantes de un juego de dados para la sala de 5 años, se aborda los problemas que involucra, la explicación de diferentes aspectos como el objetivo, los procedimientos, las posibles intervenciones del docente y los diferentes momentos que se nos presentaran, todo esto con el fin de ofrecer un modelo para otros juegos o problemas.
-Para llevar acabo este tipo de juegos es indispensable tomar como base las características tanto del juego como del grupo, valorando la diversidad.
-El docente debe elegir la mejor manera de dar las instrucciones al grupo utilizando un lenguaje al nivel de los oyentes también es importante que lleve a cabo la regulación o modulación de la actividad, para poder facilitar el desarrollo de la misma, deberá hacer uso de la retroalimentación de lo adquirido en ejercicios anteriores y no anticipar nuevos procedimientos a los niños que faciliten la resolución de las dificultades que se les presenten.
-El maestro que utiliza este juego de los dados debe proponer actividades en las que ellos tomen la iniciativa, además de que como educadoras debemos despertar la motivación, curiosidad y la reflexión ante cada problema.
Es importante que el niño tenga clara siempre las instrucciones para trabajar y siempre haya regalas a seguir. 
El juego del dado a mi punto de vista nos va a ayudar a identificar cantidades, sumar, restar, contar, Etc. además de que se puede trabajar de diferentes maneras, en grupo, en pares, maestro-alumno.

-Siempre en cada actividad debe haber o existir un propósito o un objetivo a alcanzar con la actividad. Y la actividad constantemente debe subir de dificultad y trabajo para que pueda presentar un reto y diversidad de trabajo.
-Después de la actividad es importante la retroalimentación, con preguntas y puntos de vista. Después de que realiza varias veces la actividad el niño aprende un huevo conocimiento que va a poner en práctica con sus iguales y compartirá el conocimiento y encontrara diferencias entre los juegos o métodos anteriores.
-El juego del dado también ayuda a la memorización del niño al recordar que numero de puntos le había salido anteriormente o a que cantidad es igual de los demás compañeros.






“Actividades de exploración con cuerpos geométricos. Análisis de una propuesta de trabajo para la sala de cinco.”
Castro, Adriana.

-una secuencia didáctica consiste en una serie de actividades con un progresivo nivel de complejidad en cuanto  a las aproximaciones que los alumnos deberán realizar para la resolución de problema dado.
-el conocimiento en funcionamiento: construcción de los primeros significados del conocimiento geométrico. Esta secuencia pretende iniciar a los niños en el análisis de los atributos geométricos de cuerpos y figuras a partir de su reconocimiento.
-a partir e la frecuencia en la interacción con la situación o contexto, los alumnos van acercándose a una idea mas formalizada del objeto de conocimiento. De aquí en mas deberán presentar nuevos problemas, nuevos contextos de utilización del conocimiento para que los alumnos amplíen el sentido del conocimiento construido.
-la frase exploratoria del sellado libre funciona como un primer acercamiento de los niños a los conocimientos mencionados, ya que dichos aspectos geométricos no están presentes en la vida cotidiana como el número y las medidas.
-la construcción de nuevos conocimientos requiere de acciones interiorizadas: entonces, desde la perspectiva de la didáctica de la matemática es requisito fundamental incluir en la situación nuevos obstáculos que desafíen lo conocido, lo establecido.
-la situación incluye fases de análisis de lo realizado que permitirán a los alumnos, en una nueva ocasión de resolución de problema, retomar lo analizado y precisar sus acciones: los niños decidirán sobre: los cuerpos que tienen que usar, la posición, las distancias y el uso del espacio para distribuir las formas, la secuencias (por cual empezar, etc.).
-La interacción entre alumnos permitirá que tomen decisiones compartiendo sus razonamientos con los demás niños, defendiendo su posición o aceptando la resolución de algún compañero cuyos argumentos hayan sido mas convincentes.
-los materiales son una variable que condiciona los procesos de resolución de los alumnos y en consecuencia, pensar con precisión los cuerpos que se pondrán en las bandejas.
-el docente es quien provoca intencionadamente el contacto del alumno con los conocimientos a traves de ofrecer situaciones didácticas.
-La acción del docente es una acción mediadora, ya que crea las condiciones para el aprendizaje, no solo porque plantea las situaciones u ocasiones de utilización de esas nociones y de un vocabulario especifico. 


