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ASIGNATURA: Panorama actual de la educación básica en México

PROPÓSITOS DE LA ASIGNATURA: 

· Que el estudiante reconozca que la educación básica es el resultado de una serie de cambios, acuerdos, reformas y reestructuraciones.

· Proporcionar los elementos teórico-metodológicos para analizar y comprender las características actuales de la educación básica en nuestro país. 

· Explorar los temas que preocupan hoy en día a la sociedad mexicana y que deben ocupar a los futuros docentes. 

· Exploración de tópicos como cobertura, calidad, equidad, resultados de evaluación, estándares, educación para la vida, enfoques educativos, entre otros, a partir de aproximaciones teóricas e investigativas.  

· Analizar de manera sistemática y profunda la forma en que el sistema educativo se ha constituido en los últimos años, analizando los datos estadísticos, las modificaciones a las normas, leyes y enfoques curriculares. 

UNIDADES Y COMPETENCIAS

I. ACERCAMIENTO A LAS CONDICIONES ACTUALES DE LAS ESCUELAS DE LA EDUCACIÓN BÁSICA EN MÉXICO Y SU RELACIÓN CON EL SISTEMA EDUCATIVO NACIONAL. 

· Asume críticamente las responsabilidades establecidas en el marco normativo para orientar su ejercicio profesional. 

· Diseña proyectos de trabajo para vincular las necesidades del entorno y la institución con base en un diagnóstico. 


II. PROPUESTAS Y/O PROYECTOS EDUCATIVOS QUE SON EXPRESIÓN DE LA POLÍTICA EDUCATIVA (INCLUYENDO CURRÍCULO ACTUAL), ASÍ COMO MODALIDADES.

· Reconoce el proceso a través del cual se ha desarrollado la profesión docente, la influencia del contexto histórico y social, los principios filosóficos y valores en los que se sustenta, para fundamentar la importancia de su función social actual. 

· Utiliza medios tecnológicos y las fuentes de información disponibles para mantenerse actualizado respecto a las diversas áreas disciplinarias y campos formativos que intervienen en su trabajo docente. 

III. LA APROPIACIÓN Y REALIDAD DOCENTE ANTE LAS PROBLEMÁTICAS EN LAS QUE ESTÁ INSERTA LA ESCUELA.

· Diseña proyectos de trabajo para vincular las necesidades del entorno y la institución con base en un diagnóstico.

· Elabora documentos de difusión y divulgación para socializar la información producto de sus indagaciones.

ASIGNATURAS QUE ANTECENDEN Y LA SUBCECUENTES CON LA QUE SE IMPARTE. 

· El Sujeto y su formación profesional como docente.

· Observación y análisis de la práctica educativa.

· Historia de la Educación en México.

”.COMPETENCIAS QUE SE DESARROLLAN DEL PERFIL DE EGRESO DE LOS ALUMNOS:

· Aplica críticamente el plan y programas de estudio de la educación básica para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de los alumnos del nivel escolar. 

· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional. 

· Utiliza recursos de la investigación educativa para enriquecer la práctica docente, expresando su interés por la ciencia y la propia investigación. 

· Interviene de manera colaborativa con la comunidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, en la toma de decisiones y en el desarrollo de alternativas de solución a problemáticas socioeducativas. 

ACTIVIDAD DE CIERRE DE CURSO: 

Una presentación audiovisual sobre el “Panorama actual de la educación básica en México.

ENFOQUE DE LA ASIGNATURA: 

· El aprendizaje exige la presencia de una situación-problema que haga surgir en el estudiante el deseo de aprender, la curiosidad por encontrar respuestas a interrogantes, que le impulsen a buscar, seleccionar y organizar información para formular sus propios argumentos e ideas, construir un marco conceptual y de actuación que le permita a su vez tomar decisiones de manera autónoma, así como aproximarse al espacio profesional en el que desempeñará su trabajo como docente. 

· Para el logro de los aprendizajes esperados y de las unidades de competencia propuestas en el perfil de egreso, se sugiere abrir espacios para el diálogo grupal, el contacto con la comunidad y una institución educativa cercana al lugar donde cursa sus estudios, con el fin de explorar, reconocer las características del nivel educativo, el tipo de organización de la institución escolar, así como las características generales que rigen el funcionamiento de las instituciones como organismos vivos, en donde los actores sociales elaboran proyectos y desempeñan diversas funciones y contribuyen al logro de los propósitos educativos. 

· La búsqueda a través de los espacios o sitios en internet, son herramientas con las que los estudiantes se encuentran familiarizados en redes sociales y otros medios de publicación personal, es una oportunidad para que a través de este espacio académico se proponga la creación de un “archivo digital” con materiales para consulta del grupo y para propiciar el estudio independiente, al mismo tiempo que promueva la colaboración e intercambio de información.
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