IDEAS PRINCIPALES

PROPÓSITOS Y CONTENIDOS  JLSS
Lectura: Cambios sociales y los desafíos en la educación preescolar. 

· La atención a los niños que vienen de familias pobres implica un conjunto de retos pedagógicos para las prácticas educativas de la educación preescolar.

· El mejoramiento de la calidad en la educación preescolar exige una adecuada atención a la diversidad.

• Vivir experiencias propias:
Es el tiempo formal (escuela, catecismo, tareas) y el informal (tiempo libre como los juegos), con esto exploran un ambiente circundante. Crece a nivel cognitivo, afectivo y social.

• Accidentes Domésticos:
La casa es el lugar más peligroso para ellos, pues hoy se permanece demasiado tiempo en casa, el niño debe quedarse en ella aun cuando ya no tiene nada que hacer, lo que aumenta el peligro pues un niño aburrido es un niño en peligro.

· Niñas y Niños.
Lograr que un padre confianza, deje salir de casa al niño para que pueda encontrarse con sus respectivos amigos.

· El tiempo de los niños estaba dividido entre la escuela, tareas, catequismo y el juego en el tiempo libre.

· El problema con la televisión es su capacidad para entrometerse en la vida cotidiana, ya que éste medio ofrece cosas que no son precisamente lo que se considera más conveniente para un niño, porque hay muchos programas parecidos con la proliferación homogeneizante; además de que distraer de sus deberes, jugar al aire libre, y sobre todo socializar.

· Afecta mucho el que estén mucho tiempo inmóvil en contacto con la pantalla, y se considera que los dueños de empresas televisoras no asumen su responsabilidad en la educación de los niños con tal de sacar más dinero, pues ellos incitan las programaciones violentas, a las drogas, vocabulario vulgar, o a la vida fácil.

· Se debe recordar que el aprendizaje no depende sólo de un producto de esfuerzo sistemático, sino también de otras situaciones, personas o intercambios informativos.

· La escuela no es la única responsable de su educación,

· La familia siempre será la primera y más importante, siguiendo de los amigos, la iglesia, los vecinos, la calle y el entorno donde vivan.

· Lectura: La valoración de la diversidad

· La teoría contemporánea sobre la inteligencia(stemberg, 1985, Gardner 1983). Confirma, que la gente posee una mezcla compleja de inteligencias que se han desarrollado a lo largo del tiempo en diferentes contextos culturales.

· En un aula donde está repleta de una variedad de enfoques y actividades que permiten a los estudiantes operar sobre sus puntos de enfoques fuertes, concentran sus ámbitos educativos en los que tenga dificultad. 

· Gardner ha descrito siete inteligencias: 

      * Logico-matematico 

      *musical

      *espacial

      *interpersonal

      *intrapersonal 

      *corporal

      *Lingüística 

· En el contexto escolar donde se representan las inteligencias múltiples, la hererogeinidad es un plus, no un problema.

· Las diferencias entre los estudiantes se convierten en una base de conocimiento al compartir entre ellos.

· Las experiencias y perspectivas diversas facilitan el pensamiento de los estudiantes

· El enfoque multicultural :

      *En la educación incluye experiencias, visiones y representaciones del pensamiento humano en el currículum.

      *ayuda a que los estudiantes a contemplar los problemas de distintos puntos de vista 

· El rendimiento académico se relaciona con la capacidad de que el profesor conecte el currículum con experiencias.

· Las aulas con alumnos diferentes y niveles múltiples, pueden ser exitosas para los alumnos.

Lectura: Diversidad y equidad

· Las condiciones socioeconómicas y culturales en la que han crecido las niñas y los niños, tienen la atención de la escuela y la educadora.

· El servicio educativo debe ser de buena calidad y con un trato sensible, estimulando competencias y alentando un sentimiento de seguridad y de capacidad de logro

· El reconocimiento y respeto a la diversidad cultural constituye un principio de convivencia.

· La educadora debe desarrollar una mayor capacidad de entendimiento y empatia. 

· La escuela como la educadora deben de tener una buena disposición, para así tener un trabajo de apoyo en equipo con padres y grupo escolar.

· La escuela como personal que labora en ella, deben de recibir orientación, capacitación y apoyo 

· La construcción de la identidad de niñas y niños asume formas de sentir, ser y actuar consideradas como femeninas y masculinas.

· Los estereotipos fomentan la inequidad, la discriminación en la participación, expresión de sentimientos asignación de responsabilidades.

· Equidad de género: todas las personas tienen los mismos derechos de desarrollar sus potencialidades y capacidades y acceder a oportunidades de participación, en la vida social, sin importar diferencias biológicas

· La educación preescolar reconoce las capacidades de niñas y niños, independientemente de su sexo.

· Las experiencias donde se relacionen niñas y niños, fomenta la convivencia, la solidaridad, la tolerancia, a actuar en colaboración , rechazar discriminación y tener actitudes criticas frente a los estereotipos sociales. 

Lectura: “VIDA COTIDIANA EN LAS INSTITUCIONES EDUCATIVAS, PLANIFICACIÓN, RUTINAS, CLIMA INSTITUCIONAL Y TURBULENCIAS

· Hábito es costumbre adquirida por la repetición de un acto; existen hábitos para poder habitar, estar, no transcurrir y para construir un hábitat.

· Los hábitos son adquiridos cotidianamente, además son una construcción socio-cultural y están sujetos a cambios necesarios en situaciones diarias.

· Los modos de comportarse son valorados y seleccionados de acuerdo a donde uno vive.

· Estos no solo implican vivir bien, ya que pueden llegar a ser instrumentos de control, de sostenimiento a concepciones dominantes, de descalificación de los contextos de origen, etc.

· A través del tiempo, espacio y actividades se privilegiaba el aprendizaje de hábitos de orden, higiene y cortesía, sentido de la responsabilidad, libertad y la propia actividad.

· Se veía la necesidad de inculcar y establecer patrones de conducta a los niños.

· Se repetía hasta su incorporación, posterior fijación, movimientos, etc., que siguen siendo efectivos.

· Nuestro desafío es otorgarles nuevos significados a partir de su relación con las normas sociales organizativas para la convivencia y el bien común.

· Hábito es una conducta estereotipada, mecanizada.

· Estos permiten acciones, decisiones, modos de conducta y modos de pensamientos aparezca como totalmente natural y su realización no requiere de reflexión.

· Buscamos que los niños sean personas autónomas y capaces de tomar decisiones, que puedan emplear mecanismos de autorregulación, que lleven a cooperar, colaborar y respetar.

·  Rutinas son actividades valiosas para la enseñanza de actitudes y valores, conceptos y procedimientos.

LAS RUTINAS
· Estas nos remiten a la idea de ruta, son pasos para realizar actividades de modos conocidos aceptados.

· Las rutinas diarias son serie de hábitos que el niño repite, y le  proporciona seguridad, confianza y certeza.

· Además contribuirán a prever resultados de sus acciones, predecir sucesos futuros, explicar cosas pasadas y a adquirir así el hábito de interpretar los hechos que suceden.

· Para Lautrey la ocurrencia de acontecimientos novedosos los convierte en fuente de perturbaciones y ofrecen al niño efectuar las reequilibraciones, las nuevas construcciones cognitivas. 

LOS RITOS, RITUALES Y LA RITUALIZACIÓN.
· Los ritos son modalidades que implican una base simbólica, pero en la práctica indican pertenencia o no, como: ritos de iniciación, secretos, de entrada y salida.

· La institución escolar los rituales son como actos escolares, como formaciones, saludo a autoridades, premios, castigos, etc.

· Los docentes se encargan de transmitirlos y en la mayoría de los casos, de un modo rutinario, tradicional e inconsciente.

· Según Pablo Vain, el ritual opera en el campo de las representaciones sociales y resulta un mecanismo transmisor de ideología.

¿Y LAS PRÁCTICAS DOCENTES COTIDIANA?
· Las prácticas son usos, costumbres y tradiciones que pasan de generación en generación formando parte de la tradición oral, y es trabajo del docente que tengan sentido y no arrastrarse por la tradición.

· Hábitos son empleados, es proceso de socialización para el trabajo y durante el trabajo.

· Bordieu considera el hábitos no como la costumbre repetitiva y mecánica, sino como una relación activa y creadora con el mundo.

· El rol docente es clave dentro de la tarea institucional y un lugar donde se ejerce presiones de todo tipo.

· Es un lugar privilegiado para la expresión de los conflictos institucionales. 

“LA ESCUELA DONDE TODO ES POSIBLE
· La escuela maternal puede permitir a todos sus alumnos abordar el curso preparatorio con un dominio de lo oral y una iniciación a la escritura suficientemente logrados para tener éxito en él. 

· Los niños tendrán menos dificultades para emprender los aprendizajes fundamentales de la escuela primaria.

· La escuela maternal goza de ventajas preciosas: la plasticidad y la curiosidad de los pequeños alumnos en un período del desarrollo infantil en el que la evolución es muy rápida; la posibilidad de conjugar estrechamente el placer de aprender y la eficacia escolar; una benevolencia y una esperanza paternales fuertes

· El lenguaje corresponde a las actividades de recepción y de comprensión (escuchar, leer) y a las actividades de producción (hablar, escribir), ya sea que las efectúen los niños mismos o por la intermediación de una profesora o un profesor. El inicio a la escritura constituye una etapa delicada para numerosos niños. La escuela maternal debe prepararlos eficazmente para ello.

· El aprendizaje de lo oral también se realiza afuera, especialmente en la familia. Deben aceptarse con benevolencia las primeras formas de comunicación, frecuentemente inscritas en los intercambios no verbales y las primeras palabras. Se trata de acompañar estos intentos respetando la historia lingüística singular de cada niño, con el fin de conducirlo al registro común del lenguaje que requiere la escuela.

· Las actividades que se ponen en práctica deben permitir:

1. Aprender a intercambiar, primero en situación dual, luego en grupos pequeños y en todo el grupo reunido. 

2. Aprender a practicar funciones variadas del lenguaje: designación, descripción, evocación, interpretación, cuestionamiento, juegos con las palabras testimonian que el lenguaje, asociado primero con la acción y el contexto presente, se convierte en lenguaje de representación, vehículo de lo imaginario y vector de aprendizajes.

3. Aprender a comprender: escuchar e interrogar, interrogarse, establecer relaciones con experiencias anteriores y conocimientos.

4. Aprender a interesarse en el funcionamiento del lenguaje al convertirlo en un objeto de juego, de manipulación de las estructuras) y de reflexión; se implementen habilidades funcionales cuando se realizan actividades lúdicas, poéticas, etc.

· Lo oral no es fácil de evaluar. La evaluación supone primero que se ha identificado bien un objetivo para que los indicadores de éxito sean precisos.

· Los formularios o las guías que no privilegian en exceso la evaluación cuantitativa en detrimento de la evaluación cualitativa pueden ayudar a los docentes; numerosos equipos han comenzado a afinarlos.

· En el lenguaje escrito los trayectos de aprendizaje en la iniciativa de los equipos pedagógicos deben permitir a cada uno:

1. Comenzar a comprender el funcionamiento del lenguaje escrito, en sí y en su relación con el lenguaje oral. Toman así conciencia de que la lengua que hablan se escribe y que esta lengua escrita no es exactamente idéntica a la que hablan. A partir de una base de conocimientos garantizada, se hacen posibles reconocimientos y acercamientos: los nombres, la mayúscula de las palabras utilizadas frecuentemente en la clase, el conjunto de textos memorizados.

2.  Descubrir múltiples soportes de lectura: los niños manipulan los libros y otros escritos que progresivamente aprenden a utilizar en el momento oportuno, a comparar y a clasificar; la frecuentación regular del rincón de lectura y de la biblioteca-centro documental refuerza esta iniciación cultural en las prácticas de lectura que completa, tanto como es posible, el acceso a otros lugares de lectura.

3. Abordar una gran variedad de textos: las primeras situaciones son, desde luego, situaciones de escucha de textos que cuentan o leen la maestra o el maestro, quienes habrán tenido cuidado de escogerlos por sus cualidades lingüísticas y su interés temático.

4. Comenzar a producir textos escritos: por medio del dictado a los adultos, en un primer tiempo, y luego por la producción personal.

Lectura: “Vida cotidiana en las instituciones educativas, planificación, rutinas, clima institucional y turbulencias”.

· Hablar de hábitos, rutinas, ritos y rituales es hablar del modo como educamos a nuestros niños u nos compromete a tratar de analizar lo que hacemos en el día tras día.

· En el nivel inicial el hábito es tomado como una conducta estereotipada, mecanizada, en la cual, una vez que se consolida, no interviene el plano de la conciencia. El acto motriz se convierte en mecánico con el ejercicio y el entrenamiento.

· Uno de los peligros y al mismo tiempo una de las ventajas de los hábitos es que permiten que determinado tipo de acciones, decisiones, modos de conducta y modos de pensamiento aparezca como totalmente natural, ya que su realización no requiere de reflexión; ya son parte de nuestra persona, de nuestro modo personal de actuar.

LAS RUTINAS

· Las rutinas son los pasos para la realización de actividades de modo conocido y aceptado por todos.

· Las rutinas diarias son una serie de hábitos que el niño repite diariamente (llegar, dormir, los cambios, las comidas, salir del jardín, irse a casa, etc.) 

· La mecánica de la práctica cotidiana parece contener mas de la lógica de las relaciones sociales de producción que están en la base de nuestro sistema social, que da la lógica de la propuesta pedagógica institucional: el desarrollo integral del niño. En ello se revela el carácter político de la educación preescolar, más que su sentido pedagógico o, mejor dicho, la articulación entre ambos.

· Hábitos son también los empleados por los docentes que habitan las escuelas. Con ello hacemos referencia al proceso de socialización para el trabajo y durante el trabajo.

Lectura: La valoración de la diversidad”,
· ¿Qué características se asocian a la escuela y al profesor que valora la diversidad?

R= Es renovadora estimula tener aulas repletas en variedad de enfoques y actividades que permiten a los estudiantes operar sobre sus puntos fuertes, los profesores utilizan una amplia gama de estrategias de enseñanzas que se sustenta sobre el conocimiento personal de sus estudiantes y su modos de pensar.

· ¿Por qué se afirma que la heterogeneidad es un plus y no un problema?

R= Porque la heterogeneidad es un apoya para la educación ya que las diferencias entre los estudiantes se convierte en una base de conocimiento.

· ¿Cuáles son los beneficios que tiene la diversidad entre los alumnos?

R= Trabajar colaborativamente, aprender las mismas cosas de maneras distintas, conocer cosas diferentes, abordar los distintos aspectos de una  tarea de formas variables y conocer distintos puntos de vistas.

· ¿Por qué es importante incluir un enfoque multicultural en la educación de los niños?

R= Para que desde pequeños conozcan conocimiento de las diferentes culturas y sobre todo para inculcar el respeto entre ellos al pertenecer a distinto color de piel, nacionalidad etc. Además al manejar el aprendizaje con sus experiencias vitales y entorno social se asocia con su rendimiento.

· ¿Qué argumentos sostienen la idea de que los logros de los niños están relacionados con la capacidad que tienen los profesores para conectar lo que se espera que aprendan los alumnos con sus experiencias y marcos de referencia?

R= si el profesor tiene la capacidad de relacionar las experiencias vividas de los niños o manejar el marco  de referencias en la impartición de nuevos aprendizajes el alumno entenderá con mayor facilidad  y adquiría conocimientos con más rapidez al relacionarlo con algo conocido por el mismo.

Lectura: El papel de la educadora o el educador 
· El modelaje consiste en que el profesor muestre cómo y porque hace lo que hace. 
· Para los estudiantes funciona que el maestro verbalice los pasos que se deben seguir en el proceso. También funcionan los ejemplos que se dan en la clase para comprender algo.
· Los profesores y cargos directivos, al igual que los padres y madres de familia son modelos, por lo cual se debe cuidar lo que realizamos ya que no le podemos exigir al niño algo que no hacemos. 
· La precisión lingüística comienza con el profesor al auto exigirse ser cuidadoso con el propio lenguaje, muy claro y preciso.
· Es necesario ir perfilando matizando y convirtiendo el pensamiento vago y general en específico y preciso.
· Sensibilidad. Par mantener en orden al grupo de una forma creativa y no solo reflexiva se puede optar por recursos como canciones, movimientos, ritmos, etcétera.
· Conducción. Cuando se trabaja la filosofía con los niños se debe procurar que el niño intente responder por sí mismo a las preguntas y guiarlo por la dirección adecuada.
· El ambiente del aula y de la escuela debe fomentar las actitudes que promueven la confianza en la capacidad de aprender.
· Para brindar un ambiente estable se requiere que la educadora mantenga una gran consistencia en las formas de trato con los niños y las actitudes que adopta. Con esto será mas fácil que los niños adquieran valores y actitudes que pondrán en práctica.
· Si la maestra valora el desempeño de los niños con justicia, aceptaran la evaluación y no lo descalificaran
· Los buenos resultados de la intervención educativa requieren de una planeación flexible, que tome como punto de partida las competencias y los propósitos fundamentales.
· En este punto nos menciona que la planificación es muy importante puesto que en esta se basa la educadora para establecer propósitos y adecua las formas de organizar las actividades y permite que los niños avancen en el aprendizaje.
· La intervención educativa pretende favorecer el desarrollo de competencias en los niños, estas comprendidas como la capacidad de utilizar el saber adquirido para aprender, actuar y relacionarse con los demás. 
· La colaboración y el conocimiento mutuo entre la escuela y la familia  favorece el desarrollo de los niños.
· Los correspondientes de tomar la iniciativa para que la brecha que la familia tiene con la escuela se reduzca cada vez mas, son el personal directivo y docentes de los Jardines de niños.
· Es necesario que la familia conozca los propósitos formativos que persigue el Jardín y el sentido que tienen las actividades cotidianas, ya que son pocas las familias que tienen claridad sobre la función educativa. Mostrando cuales son los propósitos que se persigue el Jardín de niños, habrá mas colaboración familiar.
Las finalidades de estos principios pedagógicos  son:
· Brindar un referente conceptual sobre algunas características de las niñas y los niños y de sus procesos de aprendizaje, así como la evaluación del aprendizaje y de las formas en que se propicia.
· Destacar ciertas condiciones que favorecen la eficacia de la intervención educativa en el aula y mejorar la organización del trabajo.
Se ha considerado importante agruparlos en 3 aspectos los cuales son:
· Características infantiles y procesos de aprendizaje
· Diversidad y equidad
· Intervención educativa
Lectura: Una aproximación a la idea de educabilidad 
· La educabilidad nace del campo de la pedagogía, identificada en este caso con la noción de enseñabilidad. 
· La idea central es que todo niño nace potencialmente educable, pero con el contexto social opera, en muchos casos, como obstáculo que impide el desarrollo de esta potencialidad.
· El concepto de resilencia (sujetos intelectual y emocionalmente competentes) sugiere que la educabilidad no es un dato dado ni acabado, es una variable esencialmente socio-cultural
Lectura: La familia y la educación de sus hijos 
La familia:
· Es la institución central, la familia tiene una relación de tipo “monopólica” hacia ellos
· La familia ocupa un lugar clave entre los niños y la sociedad.
· La crisis de las condiciones sociales:
· Existe una gran transformación de la composición familiar, y de su dinámica en el tiempo
· Hay una permanente redefinición de los roles de los distintos miembros de la familia.
· Cada familia debe buscar una solución al desafío de garantizar a sus niños las predisposiciones y aptitudes que van a hacer posible su inserción en el mundo. 
El contexto:
· Conformación de un escenario, impactan en la vida cotidiana de los actores. Las dimensiones para que los niños puedan acceder a la educación formal son:
Un nuevo escenario político:
· La década de los años 90 se caracteriza por la implementación de un conjunto de políticas económicas y sociales en toda América, esto se  extiende hacia el debilitamiento del conjunto de instituciones que dan base a los regímenes democráticos de la región. ¿Cómo pueden  las familias en este contexto promover en sus hijos, el entusiasmo y esperanza del futuro?
Crisis de integración social:
· En las últimas décadas se produjo un deterioro de este esquema de integración es la crisis que caracteriza el final del siglo XX, y cuyo  alcance es hoy objeto de debate. El retroceso del Estado en sus funciones de promoción del bienestar social y de la integración implica una redefinición de las responsabilidades entre familia Estado.
Lectura: La escuela donde todo es posible 
· Esta favorece el desarrollo de las capacidades sensoriales, motrices, relacionales e intelectuales de todos los niños
· Las desigualdades del nacimiento y de las condiciones de vida hacen indiscutiblemente compleja la tarea de los profesores
· La escuela maternal permite a los alumnos tener un dominio de lo oral y una iniciación en la escritura sobretodo alentaran su confianza en ellos mismos 
· La escuela goza de ventajas como lo son: la plasticidad y la curiosidad de los niños
· La importancia de esta calidad es que los alumnos adquieran progresivamente las herramientas cognitivas y lingüísticas.
· La escuela maternal debe de ofrecer el privilegio del poder pensar para actuar mejor sobretodo el “hacer” y el “hacer comprender”
· Se trata de almacenar conocimientos explícitos y habilidades transferibles. 
· El lenguaje corresponde a las actividades de recepción y de comprensión ( escuchar y leer) y las actividades de producción (hablar, escribir).
· En la escuela hay campos de descubrimiento que sirven para el aprendizaje de los niños, también le sirven los juegos y los ejercicios.
· Desde maternal debe implementarse una actitud que lleve al alumno a percibir mas allá de las cosas
· Las situaciones colectivas deben ser espontaneas y guiadas por el profesor y se deben tener turnos para hablar .
· Con frecuencia hay desigualdades entre los niños y por ejemplo no quiere decir que un niño silencioso no este interesado en el tema o no lo comprenda. 
· Por medio de juegos lingüísticos y de situaciones estimulantes los niños pueden sacar provecho de situaciones didácticas. 
· El profesor siempre debe tener cuidado para que sus propósitos sean explícitos y compensables , con el fin de que el niño pueda distinguir las palabras que le son útiles
· Lo oral no es fácil de evaluar por lo volátil que es.
· La evaluación supone primero la identificación de el objetivo, debe tener claridad pedagógica, en la elección de las metas.
· Elegir bien las producciones orales y las realizaciones atreves de las cuales los maestros pueden marcar las manifestaciones de las competencias.
· Las experiencias conducidas en clase deben profundizar en la reflexión de la solidaridad . 
Lectura: La verdadera  reforma empieza a  los tres años
· Una escuela materna: Opinión de que el sitio ideal del niño es junto a su madre. No tiene en cuenta el estado de desesperada soledad en que viven el niño y la madre. Minusvalora la necesidad que el niño tiene de otros niños y la imposibilidad para encontrarse con ellos. Produce un comportamiento protector y un deseo de confiarlo a una figura que, interprete, lo más posible, un papel vicario, de vicemadre. 
· Un niño pequeño, que no sabe: Cuando un niño inicia la edad de la razón, inician, los aprendizajes fundamentales de la lectura, la escritura y el cálculo, con el comienzo de la escuela elemental, y, por otra, la integración en la vida religiosa.
· Actividades repetitivas:  Estas actividades se desarrollan siempre sobre diseños preparados por el enseñante, pidiendo sólo al niño la repetición obsesiva de los mismos gestos, para él insignificantes. 

· Trabajitos estereotipados: Son todos iguales y necesitan ayuda por parte del adulto. Generalmente se hacen para fechas importantes como: navidad, día del padre o día de la madre y es difícil decidir si tirar o conservar los trabajos.
· Modelos: A los niños se les proponen modelos de fácil realización, estereotipados y pobres: la mariposa con dos triángulos, la casa rectangular, los árboles marrones y verdes etc.  Se prefiere imitar el fácil y seguro modelo del adulto. El niño pierde la confianza en su propia capacidad y crece con el pensamiento de que lo que sabe hacer no está bien.
· Los extraños intereses de los niños: Se empieza a construir un aprendizaje paralelo, que sirve sólo dentro de la escuela y no tiene ninguna utilidad para la vida. 
· Las leccioncitas: Son preparadas, por el enseñante, pero que no prevén que el niño sólo puede asumir un papel de espectador, de oyente, de ejecutor pasivo de deberes, y a veces incluso de repetidor.
Lectura: "Nuestro compromiso con los menores de seis años"
· Los primeros años de vida son muy importantes, aquí se construye una idea básica de nosotros mismos.

·      Una de las capacidades que tienen los menores de seis años, es la de saber que fuera de ellos hay un mundo inmenso al que conciben como infinito y conquistable. 

·       Recientemente hay descubrimientos relacionados con las inteligencias múltiples que nos hablan de una constelación que incluye. La inteligencia personal, interpersonal, de la naturaleza, musical, lingüística o filosófica.

·       La vida humana en sus  inicios sabe bien lo que quiere, lo que tiene, lo que puede y lo que necesita
· Se tiene un compromiso con los niños: ponernos de su lado a partir de planes y programas nuevos que se reflejen en acciones concretas en el aula.

·       Hay que preguntarle a los niños cuales son sus intereses y dejar que se expresen.

·       Para que la inteligencia se desarrolle se necesita tiempo, silencio, diálogo, respeto y estímulos significativos.
Lectura: El papel de la educadora o el educador.
El papel del educador es extremadamente importante, y, en este caso, el proyecto filosofía exige una nueva forma de trabajo en clase, Hace falta que este abandone el tradicional papel de autoridad informativa, pero que conserve la autoridad instructiva.

El papel del enseñante no debe ser dar información ni evaluar la buena opinión o interpretación. Es necesario dejar fluir la reflexión filosófica, potenciar la emergencia del pensamiento y provocar preguntas más que dar respuestas.

El objetivo fundamental; potenciar el aspecto intelectual.

Por tanto podemos decir que el papel del maestro o maestra es de árbitro, pero pronto se convierte en conductor; mediador, animador y, por eso, es responsable del crecimiento individual y colectivo.

Modelaje.

Es la técnica que consiste básicamente en que el profesor muestre  como y porque hace lo que hace.

Los profesores y los cargos directivos, igual que las madres y los padres, son modelos. Muestran con su ejemplo como se puede actuar, y los niños con frecuencia actúan igual.

Precisión lingüística.

Buscar la precisión en el lenguaje es una labor lenta, pero que hace falta ir afinando a medida que los mismos estudiantes van incorporando vocabulario nuevo y más variado.

Sensibilidad.

Será necesario en estos casos romper el hilo de la reflexión y buscar otros recursos, para reordenar la calma en el grupo.

Conducción.

El adulto no ha de dar respuestas a las preguntas, el contrario ha de procurar que el niño las intente responder por el mismo, y por tanto ha de velar para que el niño piense en la dirección adecuada para que se vaya acercando a las respuestas de forma autónoma.

Las actividades que proponemos en la segunda parte del manual se pueden plantear de muchas maneras.

a) Encadenar habilidades, usando las habilidades como guía.

b) Agrupadas a través de una excusa central.

c) Relacionándolas a partir de un cuento.

d) Una vez que se conoce bien la propuesta, se puede diseñar un itinerario temático.
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