Corregido y aumentado.
4. Bases para el trabajo en Preescolar como punto de partida en la reflexión cotidiana.

Explica brevemente cada una de las 10 bases para el trabajo en preescolar y en  la segunda parte de cada una señala sus implicaciones pedagógicas y además cual es tu reto específicamente en ese punto. Es decir en cada base debes de considerar dos puntos, el 1º de que se trata y en la 2ª parte sus implicaciones y tus retos pedagógicos.
2. La evaluación en preescolar.

a. ¿Qué es evaluar, características de la evaluación en preescolar (cualitativa, continua, sistematizada, como un medio,) explica cada una de ellas.

b. Momentos de la evaluación en preescolar e instrumentos que se utilizan. Cuales fueron tus observaciones en la  jornada de práctica.
c. Quién evalúa en preescolar,  cuál es el propósito, ¿Cuál es el referente para la evaluación? ¿Cómo se hace en el J. de N. donde practicaste?
d.- Explica  como evalúa la educadora, que instrumentos utiliza, qué observaste sobre la evaluación en forma general en preescolar.

e. Relación de la evaluación con la atención a la diversidad.

f. Si tu fueras una educadora de un J. de N. Unitario como y para que utilizarías la evaluación.

Conclusiones: 

Agrega a tus conclusiones; ¿Cuál de las bases para el trabajo en preescolar te hizo reflexionar, sobre tu tarea docente, qué aprendiste de ellas?.

¿Cuáles son tus retos y dificultades de la evaluación en preescolar, ¿Cuales son tus debilidades y fortalezas en la evaluación en preescolar?   ¿Qué puedes hacer para convertir las debilidades en fortalezas en cuanto a evaluación  se refiere?

Nota:

Debes Corregir tu trabajo anterior y agregar estos dos puntos.  
El trabajo se evaluará de acuerdo a las rúbricas  y las notas ya mencionadas en la 1ª parte del trabajo , “Los Retos pedagógicos de la Diversidad en los Jardines de Niños”.

La fecha de entrega del trabajo completo es : 14 de junio de 2013

