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INTRODUCCIÓN

En el presente trabajo abordaremos el concepto de “infancia”. El objetivo principal, es tener un amplio conocimiento  sobre este concepto,  partiendo desde el ámbito histórico, filosófico y pedagógico. 
Nos remontamos a la historia, para conocer la forma en cómo se fue construyendo la infancia y poder conocer así, los acontecimientos más importantes, que marcarían el rumbo de la concepción de la niñez.
Nos percatamos como  fue evolucionando  la forma de concebir  la infancia, pues ésta fue tomando mayor auge, hasta llegar a ser una importante etapa en  la vida del ser humano. 
Para muestra de ello, investigaciones nos revelaron que en épocas pasadas, consideraban a los niños meramente como “adultos pequeños”, pues no daban relevancia a las necesidades prioritarias de los infantes, éstos no eran ni queridos ni odiados, eran tomados como algo simplemente era inevitable.
El contexto sociocultural y las grandes influencias de cada época, fueron marcando la pauta para construir  histórica y socialmente la infancia. 
Además, conceptos como madurez, herencia, cultura, carácter, fueron la base del estudio de diversas investigaciones realizadas por los intelectuales, para tratar de conocer y atender las necesidades de los infantes.
Es así como estos aspectos, se convierten en factores importantes para  el desarrollo humano, y surge la idea de ver a los niños como seres individuales y únicos, necesitados de cuidados específicos acordes a su edad, lo cual los ayudará a desarrollar su propia personalidad, identidad, temperamento, y así mismo construir conocimientos, habilidades y conductas, que tendrán repercusión en su vida futura. 







LA INFANCIA

Al abordar el tema de la infancia, nos percatamos  de la importancia de conocer el contexto histórico que envuelve a tan maravilloso concepto.
En el Escrito “¿Existe la infancia?” expuesto por el autor Ricardo Baquero, descubrimos que antes del siglo XIII los sentimientos hacia los niños no existían, ellos no eran tomados en cuenta como tal, los trataban de igual manera que a los adultos. 
El concepto de infancia apareció cuando se empezaron a notar sentimientos hacia la niñez, Philippe Ariés cita dos sentimientos de mayor importancia en la infancia << El “mignotage”, por el medio del cual se reconoce una cierta especificidad del niño que hace evidente unas nuevas actitudes femeninas: las de las madres y las “nurses”… 	
El segundo sentimiento se conforma a partir del nuevo interés generado por la infancia como objeto de estudio y normalización, siendo los pedagogos los sujetos destacados en este proceso y la escuela>>.  
En otras culturas, principalmente las del occidente, destacaban sucesos en que los niños llegaban a ser totalmente despreciados por sus propias familias, donde al nacer los ponían afuera de las casas y correspondía al padre elevarlo en sus brazos para dar por hecho que era reconocido, en caso de que el padre no hiciera esto, al niño se le abandonaba y en el peor de los casos, lo mataban. No podemos hablar de otras culturas ya que no existe mucha historia sobre la infancia. 
Para Lloyd deMause, en la Evolución de la infancia, expresa que la carencia de estos datos es resultado de la falta de interés de los historiadores sobre ésta; dice que los historiadores solo centraban su atención en hechos muy relevantes que solían ser los políticos como las guerras y revoluciones.
No se puede tener una visión muy clara de la infancia de esas épocas, no se sabe si los padres cuidaban de sus hijos o solo lo hacían las madres. 
En datos más actuales, se ve reflejado el poco amor que se les tenía a los niños, solían ser malcriados y por lo tanto, eran golpeados en sus hogares y hasta llegaban a matarlos, todavía existía esa gran indiferencia para el trato a los niños y nadie hacía por cambiar eso. 

Hasta que se dejó de tolerar toda esa problemática, fue cuando vinieron los cambios para los niños y de esta manera fue como nació lo que conocemos ahora como infancia.
Podemos decir que la infancia es la primera etapa en la vida de un individuo, y que su concepción ha tenido un gran avance, ya que en la antigüedad no existía y poco a poco se fue formando por la naturaleza de los sentimientos que expresaban los niños.
 La sociedad es la que ha ido transformado su concepción desde diferentes puntos de vista, el niño por mucho tiempo fue maltratado, pero luego surgieron nuevas ideologías que hicieron que cambiara y se les brindara un mejor trato, ya se les amaba y protegía. 
Actualmente, en la sociedad es notoria la diferencia entre los infantes y los adultos, de hecho, tienen derecho de tanta protección como sea posible, ya que se considera que en esta edad los niños aún dependen casi en su totalidad a sus padres. 
Cabe mencionar que el apoyo para los padres tienen la obligación de que sus hijos tengan contacto con la sociedad, y la educación se considera uno de los más importantes porque es donde los niños van a estar aprendiendo y conviviendo con niños de su edad, esto lleva a que tenga un buen desarrollo, resulta un gran beneficio que en el contexto en que viven cumpla éste apoyo. 
Cuando no es así, es lo que da lugar a problemáticas que se pensaba que ya se habían superado y sin embargo, aún existen personas con pensamientos equivocados y siguen en la creencia de que los niños pueden ser tratados con la misma indiferencia de antes. 
El estudio de la infancia y todo lo que ha traído consigo, también se considera importante porque esta etapa ayuda a definir tu identidad y personalidad durante las siguientes etapas, también fue por esa razón que se interesaron en estudiar el proceso que llevo la infancia desde sus perspectivas y épocas. 
Es así como a través del paso de los años la infancia se ha ido construyendo, ha tomado y jugado un papel muy importante en la sociedad.  

Como se mencionó anteriormente, antes de la Segunda Guerra Mundial  la infancia no era considerada como tal, en pocas palabras no existía. 

En la antigüedad no había una imagen clara ni concisa del niño, es decir no se conocía la infancia;  pues este no era visto ante la sociedad como tal. 


Podemos  deducir que la infancia ha permanecido en la sombra durante muchos siglos.  

El niño era considerado como un adulto, es decir, un adulto en cuerpo pequeño que formaba parte del engranaje de una sociedad  no se tomaba en cuenta el pensamiento ni la fragilidad. 

En cuanto al ámbito educativo el niño era educado para ser adulto, y así ayudar a conservar el grupo social.  

Otro aspecto en el cual podemos constatar  la igualdad ante la imagen del niño y adulto es en la forma de vestir, ya que no había un tipo de vestir determinado para el niño, vestía de igual manera que  un adulto.  

Enseguida de la segunda guerra mundial, se da origen a un estudio llamado socio-histórico que es el que marcó el modelo para seguir la formación y nos brindó las herramientas que se necesitan para dicho desarrollo.
Una de las ramas que se encarga  de la infancia es la pedagogía, la cual propone modelos de aprendizaje (psicólogos), para así conocer y comprender las diferencias entre el niño y el adulto. 
Así fue como se logró identificar los aspectos  que caracterizaban a uno del otro: el niño tenía distintas necesidades a las de un adulto, por ejemplo en cuanto a lo emocional requiere más de amor, comprensión, atención y reconocimiento.
 En cuanto al área educativa, el niño necesita conocer y  aprender conocimientos nuevos y desde cero, no como los que un adulto ya tiene a través de sus experiencias.
 A partir de mediados del siglo XVII  en Francia se comienza a mimar al niño por parte de la madre, abuela e incluso hasta el padre, lo cual fue el parte aguas para que por consiguiente se generara otro tipo de sensibilidad hacia lo que es la infancia: la educación.
Fue a partir del siglo XVI  cuando el niño comenzó a tener un modo propio de vestir, primeramente se dio dicho cambio en los varones por consiguiente en las mujeres.
Con todos estos cambios y estudios fue como la infancia tomo un papel muy importante la sociedad. 


El hombre ha ido produciendo la cultura, acumulando conocimientos y recogiendo experiencias de nuestros antepasados. 
Gracias a los estudios realizados en la época anterior a aumentado la comprensión de la niñez y por consecuencia la posibilidad de su desarrollo en el ambiente de mayor respeto y felicidad.
Toda la historia de la infancia, desde el siglo XVIII hasta nuestros días, está constituida por una diversa dosificación de ternura y de severidad.      
Es increíble de cómo no ser o no existir la infancia en nuestros antepasados, hoy en día se reconoce como tal, como una etapa  que forma parte del proceso del desarrollo del ser humano.
Aseguramos que es la más importante de todas ya que es aquí en donde el niño a través de sus experiencias y conocimientos va formando su propia personalidad  para así lograr un grado de maduración positivo y exitoso, que le ayudará en su futuro. 
Para la pedagogía, la infancia es un hecho dado.                            
La infancia y la adolescencia son etapas de todos los seres humanos ya que todos sin excepción alguna crecemos y transcurrimos por diferentes períodos de vida como lo es la infancia hasta llegar a la vejez, es algo natural que se dá conforme pasan los años. 

También son conceptos que se han ido construyendo histórica y socialmente porque se han ido modificando conforme a los, así que se podría decir que tanto infancia y adolescencia son etapas pero también conceptos construidos por la sociedad a lo largo de la historia.

Ahora en la actualidad conforme a los conocimientos que se tienen y basándose en la investigación sabemos que el desarrollo humano empieza desde que el individuo empieza a formarse en el vientre de la madre desde ahí comienza a desarrollar diferentes conocimientos, habilidades, conductas, entre otros. 

La personalidad se desarrolla más en la infancia, de acuerdo a la enseñanza y vivencias generadas en ese lapso, pues son los primero años de vida, los que determinan en gran manera la vida futura.

El contexto socio histórico ha influido  mucho ya que a lo largo de los años estos conceptos de infancia y adolescencia se han ido transformando. 



La finalidad de su estudio es para que no ignoremos los cambios que pasan en nosotros y las demás personas a lo largo de todas sus etapas ya que son distintos cambios a los que debemos adecuarnos y comprender el porqué de esto y no quedarnos solo en creencias. 

En la infancia se dan diversas corrientes de pensamiento, las cuales cada una  de ellas habla de diversos aspectos que tiene o se dan en la misma.

En estas corrientes de pensamiento existe el psicoanálisis, el conductismo o también denominada la teoría del aprendizaje,  la corriente mecanicista,  la histórico- cultural y la organicista, que  si bien son corrientes específicamente aplicadas en el   desarrollo infantil. 

Pero también tiene que ver mucho la diferencia que tiene cada persona, porque cada uno es diferente y piensa diferente, también  en cada uno  influye mucho el  entorno o  medio y la época en la cual se encuentra.

“La teoría psicoanalítica, que se originó con Sigmund Freud, explica el comportamiento humano mirando a la mente subconsciente. 

Freud sugirió que el instinto de buscar el placer, al que calificó como de naturaleza sexual, se encuentra en la raíz del desarrollo humano.

Para Freud, incluso el desarrollo de los niños dependía de las etapas clave en el descubrimiento de este placer, a través de actos tales como la alimentación del pecho de la madre y defecar, y trataba el comportamiento anormal de los adultos abordando estas etapas”.

La corriente mecanicista  consiste en los cambios de conducta y desarrollo del individuo que puede ser cuantitativo, multidireccional, abierto y flexible, que se encuentra cambiando constantemente dependiendo de la persona y del ambiente en el que se encuentra.

Otras de las corrientes es la histórico-cultural que se refiere a la importancia que tiene la sociedad y los factores influyentes de cada individuo, en esta corriente cada persona se desarrolla de acuerdo al ambiente en el que vive por ejemplo el trato que tiene con la familia, como piensan, los tratan y ayudan en su desarrollo para mejorar su conducta, en algunos casos es lo contrario ya que no hay suficiente apoyo, lo que conlleva a que ellos no tengan capacidades suficientes a desarrollar.



En la corriente organicista el ser humano no simplemente responde a estímulos ambientales, sino que también va generando y desarrollando estructuras u organizaciones de actividades psicológicas que van conformando modos de adaptación y conocimiento del mundo.

En todas estas corrientes ya mencionadas que fueron escritas por autores, las cuales  muchas de ellas fueron basadas en las investigaciones de estudio, que se realizaron durante los procesos de desarrollo de cada individuo durante las épocas, en donde trataban a los niños muy diferente a como se tratan hoy en día.

Muchas de ellas influyen en los cambios  que se dan de una etapa a otra, porque en ellas se presentan cambios en donde se dan a conocer la conducta, comportamientos, el ambiente en el que esta, la sociedad, la educación que lo ayuda a desarrollar capacidades y habilidades que fortalezcan su aprendizaje como persona, tenga una buena relación con las personas que lo rodean y no tenga ningún problema psicológico, social y físico, que lo afecten en su desarrollo humano.

Como lo observamos la infancia se fue construyendo con el paso del tiempo por lo cual no dudemos que en un futuro esta etapa sea considerada y vista desde otra perspectiva diferente a la de hoy en día, siempre y cuando sea satisfactorio para el ser humano.


















CONCLUSIÓN

Si bien es cierto que la infancia en la antigüedad no era considerada como tal, hoy en día, podemos afirmar la importancia de esta etapa en el ser humano.
Como mencionamos anteriormente, la infancia era vista desde otra perspectiva, muy diferente a la que tenemos en la actualidad. 
Los niños no se distinguían de los adultos, realizaban las mismas actividades, vestían igual, etc. Fue hasta que nacen los sentimientos, donde los adultos se dan cuenta,  que los niños tienen que  ser  vistos como seres distintos a ellos, con necesidades específicas de amor, cuidado, educación, entre otras.
Es así como podemos comprobar que la infancia es un concepto construido a través de los años, por la sociedad en general, además de representar una de las etapas naturales del ser humano.
La finalidad de su estudio tiene múltiples facetas; influencia del contexto sociohistórico, la herencia, crianza, madurez, entre otros conceptos. 
A lo largo de las épocas, surgieron acontecimientos significativos, que dieron lugar a la concepción de la infancia, como históricos, sociales, culturales y educativos. Es de esta manera cómo podemos comprender la evolución que se presenta a lo largo de los años.
Las investigaciones realizadas por diversos autores, nos muestran un amplio criterio acerca de la infancia, pues consideran que ésta es la etapa más importante del ser humano, ya que es cuando se construye la personalidad e identidad en base a las experiencias vividas. 
Estas investigaciones proporcionan datos relevantes, los cuales nos dan apertura a conocer cada uno de los detalles que le atañen a la infancia, como el proceso de desarrollo de cada niño.
El proceso de desarrollo es particular e individual para cada niño, éste está determinado en gran manera por la herencia, el ambiente, naturaleza y crianza. 
Tenemos que tener en claro que cada individuo es distinto y por ende su grado de maduración no es igual al de otro, así mismo, las experiencias  que marcan la vida de un niño, no pueden ser las mismas que marquen a otro.
Se considera a la etapa de la infancia, como una etapa crítica en el desarrollo humano, pues es cuando se tienen que desarrollar todas las potencialidades del niño, debido a que esto se reflejará en años posteriores.
La educabilidad en los niños evolucionó, pues datos históricos nos revelaron el cómo educaban en la antigüedad, poco a poco la enseñanza fue transformándose, hasta llegar a el día de hoy, donde existen y se practican métodos específicos para cada edad del niño.
El ambiente generado en el contexto de cada niño, es pieza clave para su sano desarrollo, físico, mental y social, son los padres quienes deben propiciar a sus hijos un ambiente amónico, en el que el niño se sienta confiando y amado.
Con respecto a la madurez de los infantes, no está generalizada, pues ésta se desarrolla individualmente acorde a cada una de las necesidades del niño.
Según Freud, la interrupción de algunas de las etapas del desarrollo del infante, puede generar consecuencias graves en las etapas posteriores a la infancia.
Estamos conscientes que la concepción de infancia, tiene que ir modificándose conforme transcurran los años, pues las necesidades que hoy se presentan, no serán las mismas en el futuro.
Cabe señalar que la infancia representa una de las fases más importantes en el devenir del ser humano, es por eso que nuestra labor como docentes, es de vital importancia para las futuras generaciones, pues seremos nosotras quienes eduquemos al futuro del mañana.
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