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“Los constructivismos y sus implicaciones para la educación”. 
Autor: Gerardo Hernández Rojas
El constructivismo epistemológico: Principales características
El constructivismo, empiristas, innatistas tienen algo en común que es la postura epistemológica;
A) Como se genera y se trasforma el conocimiento en donde se sostiene un implicación del sujeto como objeto de conocimiento (realidad)
B) Superar el dualismo (doctrina que afirma existencia de un ser supremo)
C) Una propuesta en la que sostiene que el conocimiento no es copia o reflejo de realidad sino una autentica construcción
D) Critica a que quienes sostienen conocimiento producido de tendencias innatas de evolución biológica
E) Propuesta en la que el sujeto cognoscente en la problemática del acto conocimiento o de aprendizaje al reconocérsele como un constructor de serie de representaciones sobre realidad
F) Abandono del realismo ingenuo 
En esta perspectiva el ser humano deja de ser un receptáculo pasivo o un ente meramente reactivo o implícitamente sostenido de conocimiento de aprendizaje.
Desde la actividad cognitiva, experimental o subjetiva desde el punto de vista de realismo, conductismo, el conocimiento parece ser independiente del sujeto cognocente, desde punto de vista del constructivismo el conocimiento es altamente dependiente del sujeto, actividad y contexto donde se genere. 
Lo construido es influido por interacciones entro lo uno (objeto a ser conocido) y lo otro (los conocimientos previos).
Cuando se habla de constructivismo parece que se habla de postura epistemológica sobre como adquiere el conocimiento el ser humano; postura epistemológica que tiene principios del empirismo y par la cual el conocimiento se representa en la mente del sujeto quien recibe pasivamente los estímulos del entorno y al innatismo que sostiene que conocimiento existe preformando de alguna forma el sujeto y hasta cierto punto independiente del medio externo. 
Los constructivismos en educación.
· Iniciar exploración de ideas
· Demostrar potencialidad explicativa para indagación de otros dominios de conocimiento. 
· Recatar la importancia de conceptos como autonomía moral e intelectual dentro del aula
· Actividad constructiva de los alumnos
· Impulsa campos de a didácticas específicas de lengua, matemáticas, ciencias naturales.
Se distinguen 3 tipos de aprendizaje
1. Acumulación: se agrega nueva información en variables de esquemas preexistentes
2. Ajuste: cuando los esquemas resultan de mayor nivel de inclusividad o de especificidad respecto información a ser aprendida
3. Restructuración: los esquemas que posee el sujeto está lejos semánticamente de la nueva información.
Constructivismo  sociocultural
El proceso de socialización progresivo n una autentica participación de distintas prácticas y contextos cada vez más complejos en donde el sujeto logra desenvolverse y apropiarse de diversos mediadores y saberes culturales y al mismo tiempo que logra una mayor participación dentro de dichas prácticas y contextos, paradójicamente se promueve el una individualización que permite desarrollar su propia singularidad y personalidad. 
Constructivismo social a educación
A) Dimensión interpersonal, comunicativa y social.
B) Reconocimiento que tiene media semiótica en proceso psicológico y social
C) Contexto y social
D) Visualización la situación educativa como una autentica comunidad de aprendices en donde el conocimiento se distribuye no solo interpersonalmente. 
























EL CONSTRUCTIVISMO EN EL AULA: Onrubia, Javier.
CAP. 5 ENSEÑAR: CREAR ZONAS DE DESARROLLO PRÓXIMO E INTERVENIR EN ELLAS
El aprendizaje escolar es un proceso activo, donde el alumno construye, modifica, enriquece y diversifica sus esquemas de conocimiento a partir del sentido que él les dé.
La enseñanza es una actuación externa que ayuda al proceso de aprendizaje del alumno. La enseñanza no puede sustituir la actividad mental constructiva del alumno ni ocupar su lugar (Coll, 1986, 1990)
Ayuda y ajuste de la ayuda: la enseñanza como proceso de creación  de Zonas de Desarrollo Próximo y de asistencia en ellas
La ayuda se debe ajustar a la situación y a las características que presente la actividad mental constructiva del alumno (Coll, 1990). La enseñanza debe considerar el nivel de partida y apuntar a lo que el alumno no conoce, domina o hace, y ponerlos ante situaciones obligándolos a comprender y actuar autónomamente, acompañado de ayudas (intelectuales y emocionales).
Ofrecer una ayuda ajustada: crear Zonas de Desarrollo Próximo y ofrecer asistencia en ellas
Vygotsky define la ZDP como distancia entre el nivel de resolución de una tarea que una persona puede alcanzar actuando independientemente y el nivel que puede alcanzar con la ayuda de un compañero más competente o experto en esa tarea.
La ZDP es un espacio en que gracias a la interacción y a la ayuda de otros, una persona puede trabajar y resolver un problema o realizar una tara de una manera y con un nivel que no sería capaz de tener individualmente (Neuman, Griffin y Cole, 1991)
El profesor es quien proporciona una ayuda ajustada y favorece el proceso de creación y asistencia en la ZDP, es quien debe aplicar actividades adecuadas a un grupo-clase determinado. La enseñanza no tiene efectos lineales sino que son en función de ellos en cada momento de aprendizaje.
Crear ZDP requiere variación y diversidad en las formas de ayuda. La dimensión temporal es la valoración de hasta qué punto una ayuda resulta adecuada, depende del momento del proceso.
Crear zonas de desarrollo próximo e intervenir en ellas: procesos y criterios
El responsable principal de ayudar al aprendizaje es el profesor.
· Interacción profesor/alumnos
Cuando los alumnos practican una destreza, es importante que no se separe de su objetivo, se requiere diversificar los tipos de actividades, estimular la participación, buscar una relación y contacto personal con el alumno; debe existir un clima relacional, afectivo basado en la confianza, seguridad donde tenga cabida la curiosidad e interés por el conocimiento, variabilidad de tiempo, explicación y desarrollo de la actividad, material para trabajar.
El maestro tiene que promover la utilización autónoma de los conocimientos, explicarlos y aplicarlos, debe establecer relaciones de contenidos previos y contenidos nuevos, éste debe utilizar un lenguaje claro y explícito con ayuda de ejemplificaciones.
· Interacción entre alumnos
Debe ser de forma cooperativa, es importante que los alumnos den sus puntos de vista y su explicitación, pues a través del lenguaje desarrollan sus procesos cognoscitivos y enriquece el propio punto de vista. El intercambio roles entre pares, donde el alumno recibe y ofrece ayuda.


APRENDER CON Y DE NUESTROS ESTUDIANTES
El desarrollo no se puede concebir como un logro individual; Vygotsky destacaba el papel crucial de los miembros más expertos de la cultura al ofrecer  una guía “aprendizaje-maestro” que le permitan al estudiante ser más competente y autónomo en las actividades en las que forma parte. Vygotsky formuló su constructo como la zona de desarrollo próximo (zdp).
Para un estudiante, en cualquier situación dada, existe una zona de desarrollo próximo, una ventana de aprendizaje potencial que se encuentra entre lo que puede hacer por si solo y lo que puede lograr con ayuda. 
El encaje de esta zona puede beneficiar de una manera óptima al estudiante porque en esas condiciones “aprender despierta una variedad de procesos evolutivos que sólo pueden operar cuando el niño esta interaccionando con personas de su entorno y en colaboración con sus iguales. El papel activo que desempeñar tanto los estudiantes como los enseñantes y su insistencia en la actividad colaborativa, la noción de actuar en zdp parecía ofrecer un fructífero punto de partida para realizar un examen de los eventos particulares que se habían producido en el aula y se habían grabado.
Dos modos distintos de actuación en la zdp: adulto- niño; niño- niño. La relación adulto- niño, centrándose en la ayuda que ofrecieron los adultos en la zdp de los estudiantes, y tanto en el plano individual como en el nivel de la comunidad.
A causa de la estructura del entorno del aprendizaje, que permitía a los estudiantes participar en una atentica actividad dependiente del contexto pudimos observar las acciones de los estudiantes, tanto en solitario como en grupo, para entonces intervenir de la manera que pudiera facilitar la mejora de su comprensión. En ambas situaciones, una característica fundamental del papel del enseñante era que adoptaba una actitud más responsiva que iniciadora.
Según la teoría sociocultural, el principal objetivo de la educación es proporcionar un entorno en el que los estudiantes, por muy variados que puedan ser sus antecedentes, puedan participar en actividades productivas y deliberadas y, con ello, aprender a emplear los instrumentos y las prácticas culturales que se han desarrollado para mediar en la consecución de los objetivos de estas actividades. Vygotsky, este aprendizaje también puede recibir el apoyo de otros estudiantes mediante la ayuda que se prestan mutuamente cuando trabajan juntos y en colaboración en tareas emprendidas conjuntamente.
La mayoría de la ayuda prestada por los compañeros es un fuerte elemento de propiedad personal porque eran los “autores” de sus propios experimentos. Por esta razón, estaban muy dispuesto a dar y recibir ayuda para asegurarse de que sus automóviles “funcionaran” y de que seguían unos procedimientos correctos.
El grupo en su conjunto pudo transformar el conocimiento de cada niño había construido a partir de sus propias experiencias en un conocimiento común; construyendo un nivel más profundo de comprensión con su habla social; de la que cada uno se apropió individualmente de lo que tenía sentido para él en función de la comprensión con la que hubiera empezado. 




















	Autor/pregunta
	¿Cómo concibe este enfoque el aprendizaje, la enseñanza y el papel del estudiante y del profesor o agente educativo?
	¿Cómo se pueden asociar dichos postulados a la noción de ambientes de aprendizaje, su caracterización, diseño y puesta en marcha?

	¿Cuáles son las dimensiones, indicadores, variables o principios fundamentales de este enfoque para el diseño de ambientes de aprendizaje?


	Onrubia/Coll

	Aprendizaje:
Enseñanza: El alumno construye conocimiento.
Estudio: Debe actuar de manera activa, debe recibir y ofrecer ayuda.
Profe: Responsable principal de ayudar al aprendizaje.

	Los maestros tienen el deber de diseñar situaciones didácticas donde busque los recursos adecuados, los contenidos, las actividades, los espacios y el tiempo, siendo flexible para modificarlos; nunca se debe perder el objetivo.
	La enseñanza es un proceso progresivo, jamás lineal  y mecánico. Que el maestro propicie ambientes de aprendizaje donde promueva la participación poniendo en práctica los conocimientos que van  adquiriendo en la ZDP.

	Gerardo

	El papel del profesor es de generar el aprendizaje como una copia tal y cual es. El estudiante trabaja como el sujeto que recibe pasivamente los estímulos.

	Diseñar un ambiente cerrado donde la forma de generar el conocimiento de un alumno debe ser igual para todos sin tomar en cuenta las diferentes maneras de aprender.
	Hay tres dimensiones que son interpersonales, comunicativos y sociales. Un reconocimiento que tiene medida semiótica en proceso psicológico y social. Contexto cultural, visualizar la situación educativa como una autentica comunidad de aprendices en donde el conocimiento se distingue no solo interpersonalmente

	Wells

	El papel del enseñante es guiar y apoyar el deseo innato de aprender que tiene el niño.
Vygotsky destacaba el papel crucial de los miembros más expertos de la cultura al ofrecer  una guía “aprendizaje-maestro”.
Vygotsky formuló su constructo como la zona de desarrollo próximo (zdp).

	Por lo que el docente debe propiciar ambientes en donde se desarrolle el aprendizaje potencial en el cual el estudiante se encuentre y descubra lo que se puede hacer por sí solo y lo que puede lograr con ayuda.

	Que el niño socialice y comparta sus ideas con otros compañeros partiendo de su conocimiento común que ha adquirido como experiencia para que después compare ideas y llegue a una conclusión.
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