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El enfoque de aprendizaje por proyecto es una experiencia de aprendizaje virtual que ofrece una visión completa  del aprendizaje basado en proyectos en el aula.
En esta experiencia de aprendizaje virtual se encontraran ideas útiles que lo prepara  para intentar nuevos temas pedagógicos en el aula 
Los fundamentos del proyecto es identificar las diferencias de entre el enfoque de aprendizaje basado en proyectos y clase convencional.
Aprendizaje basado en proyecto una estrategia de aprendizaje efectivo es realizar una tabla saber-preguntar-aprender-como es basado en como a cada persona le gustaría aprender.
El aprendizaje basado en proyectos está relacionado con otras teorías y enfoques de aprendizaje, tales como el constructivismo, el aprendizaje de indagación y el aprendizaje basado en problemas.
Tienes que diseñar los proyectos primero planificándolo una buena planificación, tener en mente lo objetivo y autoevaluarse son esenciales para lograr un proyecto final; metas de aprendizaje preguntas con relación a ello, evaluación, diseño de actividades y revisión de modulo.  
Las destrezas del siglo XXI es como los estudiantes necesitan desarrollarlas con la colaboración, responsabilidad, alfabetización, informacional, pensamiento crítico.
El aprendizaje basado en proyectos implica un cambio de los roles a desempeñar en clase, tanto para el docente como para los estudiantes y demás miembros de la comunidad.
El plan de acción provee actividades adicionales para ayudar a explorar más a fondo el material del curso y aplicar los conceptos a su propio aprendizaje.

Plan de evaluación
Cronograma de evaluación
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Antes de iniciar el trabajo             Los estudiantes trabajan              Después de terminado
         del proyecto                 en proyectos y completan las tareas          el proyecto

Estrategias para administrar recursos

Cuando planifique la administración de recursos, considere:
· La administración de la tecnología
· La administración de los archivos de los estudiantes
· La administración de los materiales
· Los recursos externos





Para los alumnos y docentes yo pienso que es muy importante saber cómo realizar proyectos ya que no es un trabajo fácil porque lleva un orden.
Los proyectos son investigaciones realizadas en el aula con los niños y que suelen surgir con cualquier acontecimiento casual, una experiencia provocada por el profesor, un centro de interés que afecta a la vida del colegio, una idea de un niño, un problema, un acontecimiento, una iniciativa. 

Los proyectos suponen una forma de trabajar en la que se construye el aprendizaje entre todos buscando la participación en las ideas principales del mismo, en la forma de afrontarlo, en los retos que nos vamos planteando, en los resultados que vamos obteniendo y en todo el proceso. 











Bibliografía
http://www.intel.com/education/la/es/elementos/pba/content.htm
image1.png




image2.jpeg




