Resumen…
“Plan de Estudios”
Modulo 1
 “fundamentos de proyectos”  habla de que el establecimiento de los objetivos en este curso le ayudará a aplicar lo que usted aprende en su clase. Los objetivos que establezca ahora serán revisados más adelante en el módulo y durante el curso. 
[bookmark: M1L1A3_goals]Si usted no enseña con proyectos, su enseñanza podría incorporar algunos enfoques basados en proyectos. Piense acerca del enfoque basado en proyectos que actualmente puede utilizar, así mismo en cómo incorporar la tecnología en su clase. 
Con base en su comprensión del aprendizaje basado en proyectos hasta el momento, ¿qué proyecto basado en objetivos de aprendizaje le gustaría determinar durante este curso/mes/año escolar.
“características de los proyectos” dice El aprendizaje basado en proyectos implica un cambio de los roles a desempeñar en clase, tanto para el docente como para los estudiantes y demás miembros de la comunidad. Considere en cómo podría cambiar los roles en su clase desde su papel, el de sus estudiantes, los padres de familia y los miembros de la comunidad. 
 “Resumen del modulo” nos dice como su nombre lo indica como hacer un resumen del modulo en estos tres pasos: Analice su Tabla S-P-A-C , revise su tabla. ¿Qué puede añadir a las columnas de Aprender y Cómo? ¿Qué aprendió usted sobre aprendizaje basado en proyectos y cómo lo aprendió? Si lo desea agregue en las columnas: qué sabe ahora y qué desea preguntar.

Revise los objetivos que usted estableció al inicio del Módulo  el aprendizaje basado en proyectos. ¿Cómo ha trabajado para conseguir esos objetivos? ¿Ha progresado? Cambie o agregue más objetivos, si lo desea. 

Revise los retos que usted enfrenta o espera enfrentar al inicio de este Módulo  ¿Puede añadir alguna sugerencia para superar los retos en la columna de Soluciones? ¿Tiene retos adicionales que agregar?
Modulo 2
 En este módulo; dado que los pasos para la planificación se fundamentan uno en el otro, concéntrese en un solo proyecto mientras completa cada actividad.
Ideas de proyectos a partir de la comunidad
Desarrolle una idea de proyecto que aborde; simultáneamente y de manera contundente, sus estándares y se relacione con el mundo real. Revise las destrezas del siglo XXI y la matriz de valoración de los estándares y objetivos mencionada en esta actividad. Identifique los estándares que usted seleccionó para su proyecto:
Sugiera ideas de objetivos de aprendizaje para su proyecto que sean observables, específicas, basadas en estándares y enfocadas en las destrezas del siglo XXI.
Vea ejemplos adicionales de preguntas orientadoras del currículo. Considere cualquier pregunta o idea que pueda utilizar en su clase. Emplee la hoja de trabajo de las preguntas orientadoras del currículo como ayuda para crear sus propias preguntas orientadoras para su proyecto
Opcional: Si usted está diseñando un proyecto, mantenga los objetivos en mente y piense en un borrador de la secuencia de actividades
Modulo 3
Guarde en su carpeta del curso al menos un instrumento de evaluación para cada uno de los siguientes propósitos. Anote cuál instrumento de evaluación selecciona para cada propósito y cómo podría utilizarlo en un proyecto.
Opcional: Abra al menos uno de los instrumentos guardados y modifíquelo o cree un instrumento de evaluación que satisf Explore los instrumentos de evaluación en la tabla de esta actividad y guarde, al menos, un instrumento de evaluación para un proceso de aprendizaje y un instrumento de evaluación para una destreza de pensamiento en su carpeta del curso. Anote cómo y cuándo podría utilizar cada instrumento de evaluación. aga sus necesidades en la clase.
Modulo 4
Después de revisar los ejemplos de planes de implementación en diferentes formatos, considere un formato que funcione para usted. Utilice la plantilla del plan de implementación para ayudarse como guía en el desarrollo de su propio plan de implementación.
Planifique estrategias específicas para una de las categorías administr Ahora que ha revisado los ejemplos de los cronogramas del proyecto, use cualquier formato que desee para hacer un borrador del cronograma del proyecto de una unidad que planee enseñar. Anote el nombre abajo y guárdelo en la carpeta del curso. 
ativas.  Luego de leer la administración de dos escenarios de clase, piense en cómo las situaciones de los docentes se relacionan con su experiencia de su aula

Cuando planifique la administración del tiempo y las transiciones, considere:
· Horario del proyecto
· Asistencia de los estudiantes

Después de seguir la reunión del estudiante y el docente, piense acerca de las siguientes preguntas:
· ¿Cómo cree que fue la reunión del docente? 
· ¿Le da ideas para una  reunión con sus estudiantes?

Cuando planifique la administración de recursos, considere:
· La administración de la tecnología
· La administración de los archivos de los estudiantes
· La administración de los materiales
· Los recursos externos

Reflexione sobre su aprendizaje en este módulo. Anote cualquier idea de administración de proyectos a la que le gustaría dedicarle más tiempo y atención para mejorar su enfoque de aprendizaje basado en proyectos, en su clase. 

Modulo 5

Determinar el conocimiento y la comprensión del estudiante
· ¿Cuáles son las características de un buen aislante?
· ¿Cuáles son los tres tipos de transferencia de calor?
· Dado que hemos aprendido... ahora, ¿qué piensas de...?
· ¿Qué quieres decir con eso?
Incitar a la reflexión y la metacognición
· ¿Cuáles estrategias utilizaste para resolver este problema?
· ¿Qué has aprendido?
¿Qué habrías hecho diferente?
Promover el pensamiento crítico y la resolución de problemas 
· ¿Qué tipo de información necesitarás para resolver ese problema?
· ¿Cuál es la evidencia que apoya tu opinión?
· ¿Puedes ver el problema desde otra perspectiva?
· ¿Cuál opción ahorraría más energía y por qué?
· Haciendo uso de tus datos, ¿cuáles características son mejores para tu diseño y por qué?
Estimular la creatividad, la imaginación y la formulación de hipótesis 
· ¿Existen otras formas en las que podrías...?
· ¿Qué pasa si todo el mundo...?
· ¿Puedes ver el problema desde otra perspectiva?




Al realizar un resumen se aprende mucho , ya que al leer toda la información vamos sintetizando los puntos mas importantes y las cosas que nos puedan servir .
En este caso resumimos lo mas importante de cada modulo 
