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En el siguiente ensayo daré a conocer cómo algunas variantes sociolingüísticas influyen en el desarrollo de las competencias comunicativas que un niño de preescolar adquiere. Primero que nada voy a definir lo que es una variantes sociolingüística.
Una variante sociolingüística es una variación que la lengua posee. Por ejemplo en ciertas regiones una palabra puede tener un significado diferente a otras regiones, países, etc., otra variante puede ser cuando tu abuelita habla de un modo que tu no entiendes y emplea palabras que tu desconoces, ya que ellas hablaban de una manera diferente y ahora con el transcurso del tiempo han ido cambiando. Otra variante es el contexto, es decir, uno no habla igual en una entrevista de trabajo a como habla con un mejor amigo. 
De acuerdo a lo que hemos abordado en el curso de “Desarrollo de competencias lingüísticas” puedo llegar a decir que las variantes sociolingüísticas influyen en el niño en su desarrollo social, personal y cognitivo ya que influyen tanto el lenguaje, como la cultura y la sociedad. Como ya hemos visto, éstos son conceptos diferentes, pero inseparables unos de otros.
Las estructuras lingüísticas del niño nacen de la interacción entre sus estructuras mentales pero también del mundo externo social, donde la interacción con los otros es esencial. Es por esto que las variantes sociolingüísticas influirán en las competencias que el niño vaya adquiriendo.
Por ejemplo, el niño probablemente sea un adulto bilingüe si crece en una familia en donde se hablan dos idiomas. Quizá tarde más en construir la gramática pero a fin de cuentas estas variantes llegarán a influir en él.
En conclusión, puedo decir que tanto las variaciones sociolingüísticas como el lenguaje, el dialecto o la manera de hablar del individuo reflejan las características de su ambiente social, económico y cultural que por ende ayudarán o perjudicarán en el desarrollo de competencias comunicativas. 
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