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Lenguaje en la infancia, variaciones sociolingüísticas y competencias comunicativas.

Hoy en día hay muchas formas de comunicarnos, ya que lo puedes hacer de manera, oral, escrita, corporal, etc. el saber comunicarnos debe de ser algo que en la infancia sea inculcado, ya sea por maestros, padres o la sociedad con la que convivimos. 

Al momento que el niño empieza a interactuar con las personas, de alguna manera se tiene que comunicar, empezando con balbuceos, llanto, etc.  El niño tiene la lengua materna desde que nace, a diferencia de las lenguas que se desarrollan con el tiempo, porque es la primera lengua que escuchan, hablan y aprenden los niños desde el nacimiento. Se relaciona con los aprendizajes de los alumnos ya que es la base del pensamiento y configura la realidad, la realización y la manera de ver y sentir la vida.

Cuando empiezan a desarrollar la sociolingüística, que es la influencia de la sociedad en el lenguaje, pueden ser influenciadas por la edad de quienes conviven con ellos, el género, la ubicación geográfica, la educación que hayan recibido, la situación económica también influye el contexto en el que se desarrollen. Las variaciones lingüísticas que demuestran los niños se refleja en la interacción con las personas, ya que no hablan igual cuando están con sus amigos o hermanos a cuando están con personas adultas, tampoco con personas conocidas y familiares como con personas desconocidas. 

Cuando el niño desarrolla sus competencias comunicativas, tiene la habilidad de saber cómo comunicarse, es decir, saber en qué momento hablar y de qué manera hablar por que el niño en edad preescolar desarrolla las competencias comunicativas gracias a las variantes lingüísticas y gracias a la cultura en donde se desarrolla, ya que esta forma parte esencial del lenguaje. Durante el curso pudimos darnos cuenta de lo importante que es la cultura en la sociedad y la sociedad en el lenguaje, es algo que se relaciona conjuntamente en todas las personas.
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