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Nombre del sitio: Pinterest
Características.
- se busca poniendo en google el título y aparece como primera opción la página de esta ciudad virtual.
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Para poder pertenecer a Pinterest, debes de registrarte, y para esto hay dos maneras, la primera por correo y la segunda por Facebook, y así puedes tener conectada tu cuenta para que te lleguen las notificaciones de tus suscriptores, así como también actualizaciones que hay en la misma página.
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Es una página de web la cual es utilizada para compartir imágenes, esta página funciona como una ciudad virtual, a través de la cual, los usuarios administran, organizan y comparten su información con otros usuarios.
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Esta herramienta es muy potente en el ámbito personal y profesional, ya que fusiona características de diversas redes sociales formando comunidades de interés, así que, cuando se logra conocer el funcionamiento de Pinterest, se le puede sacar mucho provecho y encontrar oportunidades de trabajo.

Dentro de esta comunidad virtual los usuarios comparten información a otros usuarios, y de esta manera se logra la socialización. 
[bookmark: _GoBack]Nos ayuda para la práctica docente, porque al momento de buscar el apartado de Educación, aparecen variedad de perfiles y de actividades para los alumnos y también para los docentes, en cada uno vienen actividades las cuales se pueden aplicar desde primer año de preescolar hasta el último de primaria. Está muy divertido entre todos publican, desde una actividad la cual se puede imprimir hasta actividades digitales, como un cuento en power point, o actividades dentro de la red.
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Ventajas 
· El 30 % de los usuarios pondera las recetas de Pinterest.
· El 30% destaca su diseño y la facilidad de uso
· El 20% habla sobre la popularidad de la red social, lograda en tan poco tiempo
· El 10% menciona la ayuda que representa al momento de organizar y planificar un evento, las compras, un viaje entre otros.
· Te da la opción de que lo que tu publiques dentro de esta comunidad, sea publicado también en Facebook o solo dentro de la misma, y así no sea compartido para tus amigos de Facebook.



Desventajas 
· 1 de cada 4 usuarios considera que su uso los asume muchísimo tiempo.
· El 2% de los adeptos manifestó quejas por fallas técnicas que suelen afectar a Pinterest.
· Un 10% considera que los emails de spam a través de Facebook son un puto negativo a remarcar.
· Los usuarios están preocupados por la violación de algunas reglas de copyright
· Necesitas estar conectado a la red para poder acceder a tu cuenta
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