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Introducción:

En el siguiente documento expondremos diferentes conceptos entre los cuales están el trabajo colaborativo, comunidad virtual, comunidad virtual educativa. 

En el concepto de trabajo colaborativo además de su definición, incluiremos objetivos y los principios generales que hay que seguir para trabajar de esta manera.
En la comunidad virtual incluiremos su definición, los objetivos de este tipo de comunidades y los elementos que la conforman.
En la comunidad virtual educativa mencionaremos además del concepto de ésta, lo que se necesita para que exista esta comunidad virtual de aprendizaje.

Mencionaremos de la misma manera ejemplos de estas comunidades virtuales y comentaremos el potencial educativo que presentan; finalizaremos el trabajo comentando la importancia en general de las comunidades virtuales educativas.




TRABAJOS COLABORATIVOS.
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Los trabajos colaborativos son una guía práctica para llevar a cabo un trabajo colaborativo, es una estrategia de enseñanza en la que se organizan  pequeños grupos de trabajo en los que cada miembro tiene objetivos en común que han sido previamente establecidos y sobre los cuales se realizará el trabajo. 
Uno de los objetivos básicos que perseguimos con la utilización de esta estrategia de formación y actuación laboral es que el intercambio de ideas y actuaciones de los miembros implicados en el proceso nos lleve a la elaboración de nuevas ideas, la realización de nuevas actividades formativas, nuevas propuestas de acción, y para ello es conveniente seguir una serie de principios generales, como son: La comunicación entre los miembros que participan debe ser frecuente, fluida y rápida. La exposición de las ideas, principios, acciones..., debe de realizarse de forma clara y concisa. No basta con aportar, se debe justificar. Todas las aportaciones deben ser tratadas de forma crítica y constructiva. Todos los miembros deben aportar ideas o argumentaciones. La información debe estar disponible para todos los miembros.


COMUNIDAD VIRTUAL.
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Se denomina comunidad virtual a aquella comunidad cuyos vínculos, interacciones y relaciones tienen lugar no en un espacio físico sino en un espacio virtual como Internet. También podemos decir, que las comunidades virtuales son grupos de personas, con algunos intereses similares, que se comunican a través de Internet y comparten información (aportan y esperan recibir).
Comprende los siguientes elementos:
· Personas que desean interactuar para satisfacer sus necesidades o llevar a cabo roles específicos.
· Personas que comparten un propósito determinado que constituye la razón de ser de la comunidad virtual.
· Con una política que guía las relaciones y con unos sistemas que median las interacciones y facilita la cohesión entre los miembros. 
Los objetivos principales de una comunidad virtual son las siguientes:
· Intercambiar información (obtener respuestas)
· Ofrecer apoyo (empatía, expresar emoción)
· Conversar y socializar a través de comunicación simultánea.
· Debatir a través de un moderador.

COMUNIDAD VIRTUAL EDUCATIVA:
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Es aquella comunidad cuyas actividades se realizan a través de medios virtuales y tiene como fin desarrollar la educación entre sus miembros, los individuos se organizan para construir  e involucrarse en un proyecto educativo y cultural, y que aprende  a través del trabajo cooperativo y solidario, en un modelo de formación abierto, participativo y flexible.
El incremento del uso de la tecnología y la aparición de nuevas herramientas educativas tecnológicas han provocado que la utilización de las comunidades virtuales de aprendizaje se haya incrementado en las instituciones post secundarias en todo el mundo. 
Para que la comunidad virtual de aprendizaje pueda existir se necesita:
1-    Situar al individuo en el centro del proceso de aprendizaje.
2-    Permitir un acceso de todos en igualdad de condiciones.
3-    Realizar trabajo colaborativo en grupo.
4-    Facilitar la participación abierta.
5-    Avanzar en innovaciones técnicas necesarias y facilitar herramientas que promuevan entornos modernos y flexibles.
6-    Promover cambios institucionales que faciliten su desarrollo.
7-    Buscar modelos efectivos para su funcionamiento.
EJEMPLOS DE COMUNIDADES VIRTUALES:


	Wiki.
	Tiene un gran potencial educativo ya que permite que los usuarios participantes comenten sobre un tema en específico, y que se presente un diálogo entre ellos en donde discutan y reflexionen. 

	Facebook
	Su potencial educativo es que permite interactuar con otras personas de tu misma escuela, en grupos para subir archivos sobre tareas, trabajos, etc. 

	Twitter 
	Permite interactuar de otra manera que el Facebook, este permite la relación con personas no muy allegadas a tu persona pero que ayudan en la reflexión de datos y su interacción. 

	Youtube 
	Dentro de este se puede observar mediante videos de otras personas de acuerdo al tema que se lleve a tratar. 















IMPORTANCIA DE LAS COMUNIDADES VIRTUALES:

Las comunidades virtuales de aprendizaje son importantes porque ofrecen espacios para la reflexión, pues no solo generan un diálogo efectivo entre los participantes, sino que propician la discusión y el aprendizaje activo en donde todos colaboran para lograr así experiencias más significativas.

Son importantes por el tipo y calidad de la información ya que cuenta con contenidos relevantes que dan fundamento a la formación académica de los estudiantes, además propicia el comportamiento positivo de los miembros que participan llevándolos a practicar valores como el respeto, la responsabilidad, honestidad entre otros.

Con el uso de estas comunidades virtuales se genera la curiosidad, indagación, compromiso, deseo de trabajar en colaboración, atención a la experimentación, superación de fronteras, sentido de pertenencia, entre otras cosas.

Conclusión:


[bookmark: _GoBack]Gracias a la realización del trabajo anterior, pudimos llegar a la conclusión de que el trabajo colaborativo es de gran importancia, que debe implementarse como forma de trabajo en el aula porque como se maneja en pequeños grupos, se realizan intercambios de ideas y actuaciones de los miembros permitiendo así el análisis, debate y reflexión de los temas que se están viendo en el aula para llegar así a una conclusión final.

Actualmente con el incremento del uso de la tecnología y con la idea de implementar el trabajo colaborativo, se han creado las comunidades virtuales que facilitan este tipo de trabajo ya que de esta manera se trabaja en equipo pero sin la necesidad de estar todos presentes en un mismo lugar ya que por medio del internet, pueden estar en el mismo espacio virtual permitiendo de igual manera el aporte de ideas de cada miembro del grupo. Además de esta manera se ofrece la oportunidad de que los alumnos se centren en los proceso de aprendizaje, que todos tengan acceso a la información, que aprendan a realizar un trabajo colaborativo por grupos, que desarrollen su capacidad para participar abiertamente, que se vayan dando cuenta de los usos educativos que le pueden dar a la tecnología y que utilicen las herramientas modernas existentes para buscar estrategias para promover cambios institucionales que faciliten el desarrollo de conocimientos y así volverse cada vez más competentes.
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