Sitio de trabajo colaborativo para educación

Nombre del sitio:TEINSPIRA. Alimenta tu creatividad emprendedora.
Características de cómo se busca, comparte y comenta las entradas de otros usuarios. (Forma social): En la parte superior derecha se encuentra una barra con la opción “Buscar...” y ahí se escribe la herramienta deseada, así como otra barra que dice “Sobre Teinspira”en donde te informa acerca de lo que hay en esa página.
Al final de la página viene un apartado para que ingreses tu correo y puedas públicas algún comentario, así como compartir otros links/ligas de páginas que recomiendes. 
Es un sitio web social ya que muchas personas tienen la oportunidad de acceder a la página, adquiriendo información para aumentar nuestra calidad educativa.  
¿Cuál es su potencial educativo?: Por ser una página destinada a los profesores, nos beneficiaria constantemente en nuestras actualizaciones y para ir innovando nuestro desempeño como docente. Limitaciones y desventajas Por ser avances tecnológicos se modificaran constantemente se requiere de actualizaciones constantes.
[bookmark: _GoBack]¿Qué limitaciones o desventajas tiene?: Que no toda la información es de total confianza o seguridad, algunas de las herramientas no son muy entendibles, a menos que sea por personas que tengas concepción de ella.
Comentarios del equipo:Nosotras creemos que como futuros docentes debemos estar abiertos al cambio constante  y esta página nos ayuda mucho en conocer distintosmedios para transformar y agilizar el trabajo docente, así como para estar actualizados y tener mejor avances en el manejo de la tecnología. 

