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	Introducción 
En el presente documento se analiza y se describe lo que es un trabajo colaborativo, se dice porque es una estrategia de enseñanza-aprendizaje, y también se habla de lo que es una comunidad virtual y su relación con el trabajo colaborativo. Esto con el propósito de dar a conocer la importancia que tienen en la actualidad estas herramientas digitales, ya que son de gran utilidad en el ámbito educativo, porque a través de ellas los individuos (alumnos, docentes, etc.) se desarrollan de una manera amplia a través de la interrelación con los demás, generando un aprendizaje ilimitado. Las comunidades virtuales facilitan el desarrollo la comunicación entre las personas aunque se encuentren en distintas partes del mundo, además  favorece el trabajo colaborativo porque se ejerce el diálogo y se aportan no solo beneficios propios, sino para un determinado grupo de personas que comparten intereses, donde pueden seleccionar  información que sea enriquecedora para sí mismos.
Y por último se mencionan algunos ejemplos de comunidades virtuales que contribuyen al trabajo colaborativo.














El trabajo colaborativo es una estrategia de enseñanza-aprendizaje en la que se organizan pequeños grupos de trabajo en los que cada miembro tiene objetivos en común que han sido establecidos previamente y sobre los cuales se realizará el trabajo.
Cada individuo aprende más de lo que aprendería por sí mismo, debido a que se manifiesta una interacción de los integrantes del equipo.
Los miembros de cada grupo pueden reconocer sus habilidades y de la misma manera sus diferencias, por lo que se debe crear la comunicación, lograr escuchar y atender cada punto de vista de los demás individuos y ocasiona un pensamiento crítico en el individuo; es así como se podrá adquirir el conocimiento y aplicarlo en el desarrollo de los proyectos que se propongan en ese grupo de trabajo.
Por su parte la comunidad virtual es un sitio de internet destinados a facilitar la comunicación entre los miembros de este sitio cabe mencionar que es usado por personas que se encuentran en diferentes puntos geográficos, estas personas establecen relaciones a partir de temas comunes, en los que dialogan, discuten y opinan. En otras palabras es un grupo de personas que comprende sujetos que:
 
· Desean interactuar para satisfacer sus necesidades o llevar a cabo roles específicos.
· Comparten un propósito determinado que constituye la razón de ser de la comunidad virtual.
· Con unos sistemas informáticos que median las interacciones y facilitan la cohesión entre los miembros.

Las comunidades virtuales tienen como objetivo debatir, conversar y socializar de manera informal, expresarse, intercambiar información con otros usuarios.

La mayoría de las comunidades virtuales son gratuitas y existen un sin fin de comunidades virtuales educativas esto quiere decir que son utilizadas para mejorar o facilitar la educación ya que dentro de estas comunidades virtuales educativas hay grupos de personas que están intercomunicadas con un interés común, un proceso educativo y cultural, donde el motivo principal es el aprendizaje.
Como ya lo mencionamos existen un sinfín de comunidades virtuales educativas por ejemplo los foros de discusión donde se busca intercambiar opiniones sobre un tema en específico, issuu que nos permite intercambiar libros mediante una plataforma ,también existe educaplay la cual es una plataforma para la creación de actividades educativas multimedia, otro ejemplo de una comunidad virtual educativa es mimioconnect que nos permite compartir documentos para la creación de secuencias didácticas o una planeación.
Estos son algunos ejemplos de las comunidades virtuales educativas, todas estas tienen un gran potencial educativo ya que facilitan el aprendizaje de los alumnos de una forma práctica al ser colaborativa y permite el diálogo entre los usuarios de esta comunidad. Al docente le sirve mucho más ya que facilita la búsqueda de contenidos y el intercambio de documentos con sus colegas. 






	
	Conclusión.
[bookmark: _GoBack]Las comunidades virtuales educativas facilitan el trabajo colaborativo porque permite comunicar saberes y experiencias de las personas aunque se encuentren en diversos lugares del mundo, también pueden tener un gran potencial educativo siempre y cuando sean utilizadas de forma correcta, en la que comparten mismos temas de interés, y desarrolla un pensamiento crítico en los individuos al momento de seleccionar información ayudando mucho en el proceso de aprendizaje de los alumnos porque amplía su conocimiento, también ayuda en la elaboración de documentos o en la preparación de los docentes, porque les permite compartir experiencias, que beneficien su práctica educativa.
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