NOMBRE DEL SITIO: Telefónica fundación.
CARACTERISTICAS DE COMO SE BUSCA, COMPARTE Y COMENTA LAS ENTRADAS DE OTROS USUARIOS: es una herramienta donde los usuarios pueden publicar desde notas hasta mapas mentales importantes, se pueden realizar blogs, compartir videos, fotos y proyectos. 
Se busca como Telefónica fundación ya que en esta se inicia una sesión para poder realizar todo lo que permite la cuenta. 
Lo que se puede observar en esta página es que si tiene muchos usuarios y la mayoría son estudiantes y docentes.
CUAL ES SU POTENCIAL EDUCATIVO: fomentar las competencias del s. XXI, poniendo especial atención en las competencias digitales.
[bookmark: _GoBack]QUE LIMITACIONES O DESVENTAJAS TIENE: que se necesita el contar con internet para poder ingresar a esta página, y la desventaja es de que no todos los usuarios se pueden poner de acuerdo en algo ya que entre todos se comentan y opinan, otra desventaja es de que si los maestros piden algún trabajo los alumnos no puedan colaborar dentro de la página al mismo tiempo por diversas situaciones como el no tener una computadora con internet. 
COMENTARIOS DEL EQUIPO: 
Daniela: es una muy buena herramienta para estar al tanto de los alumnos, la desventaja es que todos cuenten con el material para ingresar y estar en colaboración trabando diariamente. Es una página muy completa ya que la mayoría de los usuarios son docentes y alumnos en los cuales nos podemos apoyar unos a otros. 
