


[bookmark: _GoBack]¿Qué significa hablar de cambios?
El cambio implica que ante una misma situación u objeto surge algo distinto, es una modificación que se da sobre una variable que origina una reacción diferente.
En el jardín de niños el cambio se puede dar en muy diferentes elementos del mismo y por consiguiente las implicaciones serán distintas, si hablamos de un cambio en las prácticas educativas, esto puede originar un mejor desarrollo de competencias si las mismas se hacen en función de las necesidades del grupo.
Si hablamos de un cambio en el plantel que integra en el jardín de niños entonces influirá en una reorganización de las actividades y la adaptación del nuevo integrante a la forma de trabajo que se da en él mismo y los resultados que el equipo brinde sobre las acciones planteadas.
Un cambio en la actitud de los padres de familia hacia la institución o la educadora puede implicar un mayor o menor compromiso del padre hacia la educación de sus hijos.
También puede haber un cambio en el ambiente familiar del estudiante que afecte las habilidades, la capacidad e interés en el jardín de niños.
Por tanto podemos concluir que dependiendo del tipo del cambio y el grado del mismo puede influir tanto positiva como negativamente en el funcionamiento del jardín de niños y en cada uno de los integrantes del mismo.


Innovación y cambio de los centros escolares
Serafín Antúnez
· Los centros escolares deben adaptarse al entorno y responder a las demandas, a través de un análisis de la practica
· En lo social los cambios se asocian a una modificación de un estado del sistema
· La OCDE considera la innovación como en esfuerzo deliberado para mejorar la práctica en relación con ciertos objetivos que se desean.
· Clerkin  lo considera como la acción planificada para modificar la forma de pensar y actuar dentro de una organización con el propósito de mejorar los resultados.
· El término de renovación se considera como un sinónimo de innovación, pero en él hay una persistencia de ideas, de constancia de profesores etc.
· La innovación requieres de: ser promovida y desarrollada por el colectivo; que no se olvide que se requiere de convicción, difusión y credibilidad; se planifique; se le asigne el tiempo necesario; parta de una iniciativa consciente; reconozca que los modelos aplicados por otros no necesariamente funcionaran en su contexto; se realice una investigación del contexto; los procesos se desarrollan más fácilmente si no son impuestos;  se diferencie entre innovación técnica e innovación administrativa; se considere el tiempo y las condiciones favorables; se busque la mejora en función de las necesidades de los estudiantes.
· Los centros escolares estáticos son: de estructura rígida, hábitos y tradiciones estables; con una estructura impersonal centrada en actividades; con filosofía  y actitudes de la dirección de controlar y poca tolerancia;  la toma de decisiones  y el establecimiento de normas solo en los grados superiores de la organización; la comunicación unidireccional; y en los errores y los conflictos se aprende de ellos pero siempre se busca el control.
· Los centros innovadores son de estructura flexible, buscan la colaboración; una atmosfera centrada en las personas; la filosofía y las actitudes de la dirección es de estimular al personal; la toma de decisiones y el establecimiento de normas de forma colaborativas; la comunicación con fluyo abierto; y en los errores y los conflictos se negocian las diferencias.
· Las causas que motivan la resistencia a los cambios son: intereses propios, falta de comprensión, falta de confianza, actitudes conservadoras, compromiso con la situación presente, plazos y ritmos inadecuados, recursos insuficientes, complejidad de las exigencias y dirección inadecuada.
· Para lograr que se tenga éxito en la innovación se recomienda realizar lo siguiente;
a) Diagnosticar: puntos fuertes y débiles
b) Crear condiciones favorables: estrategia, sensibilidad, motivación, capacitación y detectar resistencia
c) Identificar problemas: analizar necesidades, evaluar recursos, analizar obstáculos, priorizar necesidades
d) Identificación precisa y evaluación del objetivo que se pretende
e) Evaluación de las soluciones posibles
f) Planificación: orientación de la acción mediante la reflexión y la evaluación esto se puede hacer con diferentes instrumentos
g) Ejecución: considerando el problema inicial, la necesidad, su diagnóstico, la búsqueda de soluciones, la aplicación de una y la satisfacción del problema
h) Evaluación sumativa
i) Mantenimiento e institucionalización
j) Difusión
· Para disminuir la resistencia se debe hacer énfasis en la información, buscar la participación, facilitar y apoyar desde la organización, negociar las cargas de trabajo y las estrategias, la no tan recomendada manipulación y cooptación y la coerción 
· En los enseñantes recae las pareas propias del cambio y desarrollo de las situaciones que originen este.
· La dirección promueve o impide los cambios.
· La dirección debe favorecer el cambio a través de: realizar un esfuerzo para mejorar el clima escolar, crear estructuras y sistemas de apoyo, resolver conflictos, clarificar el papel de cada personal, poner en marcha procedimientos para la resolución de problemas, prestar atención a los individuos, evidencia la falta de recursos, ayuda a superar el desencanto de las circunstancias.
· Para que se produzca la innovación se debe considerar que depende del número y procedencia de las personas participantes y del grado de apoyo contextual que se tiene.
· Una organización solo puede producir cambios cuando es capaz de aprender a ser distinta de lo que es.
· Una organización que aprende es la que facilita el aprendizaje a todos sus miembros y se transforma continuamente a sí misma.
· Para conseguir el aprendizaje e requiere un pensamiento integrador, una visión compartida, un aprendizaje en equipo, modelos mentales renovados y desarrollo integral de la persona
· Las persona que trabajan en una organización que aprenden deben analizar y mejorar su procesos de comunicación, promover procesos participativos, diseñar y organizar tareas individuales y corporativas, potenciar el desarrollo de ideas, propuestas, soluciones y habilidades creativas, velar por la congruencia entre acciones, principios y valores, posibilitar y favorecer las implicación de los profesores, generalizar el sentimiento de ser tomados en cuenta.
· Se requieren de acuerdo a la OCDE instituciones de apoyo profesional externo que posibiliten estímulos para considerar nuevas prácticas, consultas para la toma de decisiones, colaboración con los centros en la elaboración de la evaluación de nuevas prácticas.
· Se busca una reforma en los procedimientos para constituir un equipo de docentes, también una reforma de estrategias de motivación y promoción del profesorado y de una cultura de la evaluación y el control
· Se define como cultura de la organización al conjunto de valores, significados y principios compartidos por unos miembros, manifestados de forma tangible o intangible, que determinan y explican sus comportamientos particular y los de la propia organización


1. La OCDE la define como un esfuerzo deliberado para mejorarla practica en relación con ciertos objetivos que se desean: 
a. Innovación XXX
b. Cambio
c. Renovación
d. Estancamiento
2. Son de estructura flexible, buscan la colaboración; una atmosfera centrada en las personas; la filosofía y las actitudes de la dirección es de estimular al personal; la toma de decisiones y el establecimiento de normas de forma colaborativas; la comunicación con fluyo abierto; y en los errores y los conflictos se negocian las diferencias.
a. Centros escolares estáticos
b. Centros escolares
c. Centros escolares mistos
d. Centros escolares innovadores XXX
3. El modelo racional de solución de problemas considera:
a. Problema inicial, sentimiento de necesidad
b. Diagnóstico de la necesidad, aplicación de una solución
c. Satisfacción del problema
d. Todas las anteriores XXX
4. Es la que aprende es la que facilita el aprendizaje a todos sus miembros y se transforma continuamente a sí misma.
a. Un organización estática
b. Una organización que aprende XXXX
c. Una organización que no aprende
d. La organización
5. Es el conjunto de valores, significados y principios compartidos por unos miembros, manifestados de forma tangible o intangible, que determinan y explican sus comportamientos particular y los de la propia organización.
a. Cultura
b. Organización
c. Cultura de una organización XXX
d. Escuela 


¿Qué significa hablar de cambios en las instituciones educativas?
Significa aceptar que las instituciones forman parte de una sociedad y están inmersas a una cultura determinada que afecta en él funcionamiento de la misma y por tanto deben adaptarse a las necesidades de la misma a través de la reflexión y análisis de las prácticas educativas que se están realizando y de los resultados que de la misma se están obteniendo.
Esto se debe realizar en función de los objetivos que se tengan establecidos, mismo que deben ser asumidos por la institución para poder ser aplicados por todos sus integrantes, se necesita no solo una determinación de los puntos fuertes y débiles de la organización, también se debe establecer un ambiente favorable, identificar problemas, tener una visión real de lo que se pretende logar, establecer posibles soluciones evaluar cuál es la más viable para planificar la forma de aplicarla y llevarla a su ejecución una vez hecho esto evaluar los resultados de su aplicación, hacer que todos los miembros de la organización se involucren y difundirla.
En el Jardín donde practico se ha establecido como una problemática la asistencia de los estudiantes y se ha hablado de cambiar esta situación pues una de los aspectos que revisan en cada consejo técnico es una gráfica de inasistencia de los mismos y no se ha logrado disminuir los porcentajes que arroja la misma, desafortunadamente las medidas que se han querido implementar no han seguido los pasos anteriormente mencionados pues no tienen una visión real de las soluciones que se pueden aplicar para disminuir las cifras y las soluciones que se han propuesto no ha atacado el problema de raíz, por lo cual solo sean quedado en la detección de la problemática.
Creo que no han considerado que para logar resultados es necesario que se involucre a los padres como parte de la solución, concientizándolos de la importancia de su apoyo, de la forma en la que pueden motivar a los niños para que estos pidan a su padre asistir al aula, o bien para que en conjunto con ellos determinar las causas más comunes por la inasistencia en el aula y de esta forma establecer los motivos que pueden ser disminuidos para lograr el aumento en la asistencia ya que son pocos los pequeños que asisten todo el mes.
¿Qué propósitos educativos se plantearían a partir de una propuesta de cambio?
Los propósitos educativos que deben de seguir en cualquier propuesta de cambio es el compromiso de todos los integrantes de la constitución no solo para desarrollar la propuesta sino para promoverla con los integrantes de la misma y con la comunidad que lo rodea, se requiere que los docentes y directivos sean el ejemplo de los que se busca, que se muestren convencidos de que se puede lograr lo que se plantea, se debe fijar cual es el tiempo y los recursos necesarios para lograrlo.
No se pueden fijar propuestas que difícilmente se alcanzarán también se debe considerar como pueden ser aplicados de acuerdo al contexto, se realice una investigación de las posibles causas que originan la problemática.
El propósito educativo  de disminuir la inasistencia en el aula se plantea con el objetivo de que por medio del trabajo diario que se realiza en la misma se logre el desarrollo de competencias de forma integral y con ayuda del seguimiento de un procesos que vaya a la par con el desenvolvimiento del pequeño.
Desafortunadamente no se ha establecido como propósito determinar las causas reales por la que los niño no asisten diariamente a la escuela, tampoco se ha comprometido a los padres de familia para evitar faltas, es un compromiso que solo se han fijado las docentes, mismas que plantearon un concurso de asistencia entre los grupos y la entrega de un banderín al final del mes pero esta propuesta de solución nunca fue comentada con los alumnos y mucho menos con los padres de familia.
Creo que el primer compromiso es determinar cuáles de las causas a la problemática pueden ser evitables, también se debe involucrar a toda la comunidad para logar lo que se proponen y un compromiso de parte del profesorado de evitar ausentarse de sus centros de trabajo de forma constante, también promover la puntualidad en ellas para que las madres de familia vea que no se les está pidiendo que cumplan con algo que ni la misma escuela está cumpliendo.
Creo que el primer compromiso es la investigación y el logar que todos los padres comprendan la importancia que la constancia y perseverancia.  
¿Qué papel le correspondería desempeñar a cada uno de los implicados en la tarea?
La dirección es la primera involucrada en la tarea ya que ella es la encargada de promover o impedir los cambios, es ahí donde se realiza un esfuerzo para mejorar el clima escolar, crear las estructuras necesarias para que se logre el objetivo, resolver los conflictos que bajan surgiendo, establecer cuál es el papel de cada miembro para que se logre el objetivo, prestar la atención a los individuos, gestionar los recursos que sean necesarios para cumplir los objetivos.
En los enseñantes recaen las tareas propias del cambio y desarrollo de las situaciones que originen este ya que ellas tienen una relación más directa y personalizada con cada uno de los alumnos y padres de familia
El contexto y los padres de familia también desempeñan un rol muy importante pues de la reacción que estos tengan ante un cambio se puede medir el éxito o fracaso del cambio que se está pidiendo.
En el caso particular de mi jardín de niños la directora ya ha establecido la problemática existente y las educadoras han inferido las posibles causas de la inasistencia, desafortunadamente estas últimas no han promovido ni se han comprometido a involucrar a los niños ni a los padres de familia ante la meta que se ha establecido.
Tanto alumnos como padres de familia desconocen que la institución está buscando incrementar sus índices de asistencia mensual, cuando un niño falta no se le cuestiona el motivo, tampoco se les informa a los padre sobre la importancia de seguir el proceso diario de desarrollo de competencias o bien la forma de trabajo que se está aplicando donde se requiere que el niño este en aula para no perder la secuencia de lo que se está viendo.
En este jardín se ve cómo se está cubriendo un requisito de consejo técnico y los compromisos propuestos solo quedan en el papel  cuando en la realidad persiste una apatía por parte de la educadora ante la idea de tener el aula con toda la matricula registrada, se sienten más a gusto cuando trabajan con 25 niños o menos y por tanto no informan de la entrega del banderín al grupo con altos porcentajes de asistencia.
¿Qué acciones pueden emprenderse en las escuelas para mejorar la calidad de sus servicios?
Las acciones que deben emprender los integrantes de las escuelas es en primer lugar analizar y mejorar sus procesos de comunicación es muy importante que esta se de forma bidireccional, también se deben de promover los procesos participativos pues estos generan un mayor grado de compromiso de cada uno de sus miembros, otro aspecto es diseñar y organizar tareas individuales y corporativas, es decir establecer cuando se requiere de un trabajo individual y cuando es necesario, por la dimensión del trabajo el tiempo que se le tiene que invertir o cualquier otro factor, el trabajo en equipo; se debe promover el desarrollo de ideas, propuestas, soluciones y habilidades creativas, pues de la participación de todos los integrantes puede surgir un cambio que sea mejor aceptado e implementado.
Siempre se debe tener presente que lo que se busque no esté en contra de los principios y valores de la institución y que las acciones que sea necesario llevar a cabo este acorde a los mismos.
Todo lo anteriormente mencionada genera un sentido de comunidad que hace que sea más fácil la apropiación de los compromisos propuestos.
En mi jardín de niños falta aplicar mucho de lo anteriormente mencionado, pues desde las educadoras no existe un compromiso a las propuestas realizadas, no existe una comunicación entre padres, mesa directiva, directores y profesorado, cada quien se mueve de acuerdo a sus propios intereses y ningún se muestra realmente interesado con el desarrollo integral del pequeño por medio de la asistencia escolar, en la organización de actividades (el concurso de entrega de banderín por mes al grupo con más asistencia) no están definidas las tareas, ni las personas que las realizaran tampoco se informó a los niños ni a los padres de la misma, no se hizo el banderín ni se lleva un registro de la asistencia con tal motivo.
La idea de la que surgió esta propuesta no fue aceptada realmente puesto que no se han implementado acciones para llevarla a cabo, tampoco se ha promovido alguna nueva idea para combatir la inasistencia escolar.
¿Qué aspectos de la vida de las escuelas conviene que maestros y directivos tomen en cuenta para evitar riesgos que impidan el cambio?
El primer aspecto que se debe tener en cuenta es los medios de comunicación que se tienen a disposición del plantel para informar de los objetivos de los mismos y de las acciones que se pretenden llevar a cabo para lograrlo.
También los medios que se tienen disponibles para propiciar el logro de propósitos, las personas en las que se pueden apoyar para hacer más fácil su labor, hacer un división de trabajos si es necesario.
La concientización de los actores involucrados para que comprendan la importancia de lo que se quiere alcanzar.
En el caso de mi jardín de niños los medios de comunicación existen pero estos nunca fueron usados para promover la asistencia, otro problema que existe es que por parte de los padres no existe un apoyo real a la educación de sus hijos ya sea por cuestiones laborales o por que se encuentran decepcionados, cuando se ha pedido que los padres apoyen de manera económica o con tiempo la participación de estos es escaza, en días pasados empezaron las demostraciones pedagógicas con el grupo de otra compañera y de una matrícula superior a los 25 alumnos solo se contó con la asistencia de 9 padres de familia, lo que es una muestra de la falta de interés ante la educación de sus hijos.
La mesa directiva tampoco apoya en los procesos de la escuela pues están molestas porque no se les permite hacer las cosas de acuerdo a lo que ellas consideran importantes.
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