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Semestre:   Segundo      Nombre de la Asignatura: Necesidades Educativas Especiales       Docente: Martha Gabriela Avila Camacho   
Instrucción: cada docente realiza su encuadre  partiendo del programa de la asignatura a desarrollar  y apegándose a los acuerdos del colegiado en cuanto a los  criterios de evaluación 
ELEMENTOS DEL ENCUADRE 
· Enfoque
Conocen algunas de las condiciones que se pueden asociar con el seguimiento, en algunos niños, de necesidades educativas especiales, como la discapacidad.
Desarrollan la habilidad y actitud que les permite identificar a los niños que presentan necesidades educativas especiales, con o sin discapacidad, con el fin de darles la mejor atención posible dentro del jardín de niños.
· Propósito del curso
Reconozcan la diversidad como una realidad presente en la escuela y desarrollen actitudes que les permita asumir el compromiso de ofrecer un servicio educativo de calidad, preservar el derecho de a la igualdad de oportunidades y evitar la segregación y la discriminación.
Adquieran conocimientos que les permitan identificar a los alumnos que presentan  necesidades educativas especiales, con o sin discapacidad, dentro de un grupo de educación preescolar.
Reconozcan las formas de trabajo y adquieran la capacidad de adecuar estrategias y recursos que promuevan el aprendizaje de las niñas y los niños, con necesidades educativas especiales con o sin discapacidad.
Adquieran la capacidad para adecuar estrategias y recursos que promuevan el aprendizaje de los niños y las niñas que presentan necesidades educativas especiales, con o sin discapacidad como para distinguir los casos que puedan atenderse dentro del grupo de los que requieran ser atendidos mediante otros servicios.
· Bloques  
I. Necesidades educativas especiales en el aula
II. Identificación de las necesidades educativas especiales

III. Atención de los niños con necesidades educativas especiales
· Temas
Bloque I. Necesidades educativas especiales en el aula
1. Los niños que presentan necesidades educativas especiales, con o sin discapacidad, como parte de la diversidad dentro del aula.
2. Las discapacidades que se presentan con mayor frecuencia en los niños en edad preescolar. Sus principales características y la influencia que pueden tener en el aprendizaje de los alumnos.
3. Los problemas de aprendizaje, de comunicación y de conducta. Factores que se asocian con la presencia de necesidades educativas especiales.
4. El contexto social y familiar y su relación con las necesidades educativas especiales que presentan algunos niños.
5. La sobredotación como un factor que se asocia con la presencia de necesidades educativas especiales.
6. Los retos que enfrenta el maestro cuando hay alumnos con necesidades educativas especiales dentro del aula.
Bloque II. Identificación de las necesidades educativas especiales

I. La observación del trabajo cotidiano de los alumnos como un elemento para identificar las necesidades educativas especiales que presentan algunos niños. 
2. La evaluación psicopedagógica como una herramienta que facilita la determinación de las necesidades educativas especiales que presentan algunos alumnos. La participación del maestro de preescolar en dicha evaluación.

Bloque III. Atención de los niños con necesidades educativas especiales
1. Actitudes y formas de trabajo del docente que favorecen el aprendizaje de los niños que presentan necesidades educativas especiales, con o sin discapacidad.
2. Las adecuaciones curriculares como una estrategia que permite responder a las necesidades educativas de los niños.
3. Servicios de apoyo públicos y privados en la localidad o en la entidad federativa a los que pueden acudir los docentes y los padres de familia, para participar de manera conjunta en la atención a los niños que presentan necesidades educativas especiales, con o sin discapacidad.
· Orientaciones didácticas
Profesora y alumnas examinarán con atención programa, propósitos, temas y propuesta de trabajo.  Las alumnas identificarán, previo a arribar contenidos, los rasgos del perfil de egreso a los que contribuye la asignatura NEE, asumirán una actitud abierta y tendrán disposición para revisar y actualizar sus conocimientos mediante la lectura crítica y comprensiva de textos y análisis de  videos. 
· Análisis de las experiencias obtenidas en los jardines de niños
· Rasgos deseables del perfil de egreso
Habilidades intelectuales específicas:

a) Posee alta capacidad de comprensión del material escrito y tiene el hábito de la lectura; en particular, valora críticamente lo que lee y lo relaciona con la realidad y, especialmente, con su práctica profesional.

d) Tiene disposición y capacidades propicias para la investigación científica: curiosidad, capacidad de observación, método para plantear preguntas y para poner a prueba respuestas, y reflexión crítica. Aplica esas capacidades para mejorar los resultados de su labor educativa.

e) Localiza, selecciona y utiliza información de diverso tipo, tanto de fuentes escritas como de material audiovisual, en especial la que necesita para su actividad profesional.

Dominio de los propósitos y contenidos básicos de la educación preescolar:

a) Reconoce la educación preescolar como un servicio que promueve la democratización de las oportunidades de desarrollo de la población infantil, y que contribuye a compensar las desigualdades culturales y sociales de origen.

Competencias didácticas

b) Reconoce las diferencias individuales de los educandos que influyen en los procesos de aprendizaje y aplica estrategias didácticas para estimularlos; en especial, es capaz de favorecer el aprendizaje de los niños en condiciones familiares y sociales particularmente difíciles.
e) Identifica las necesidades especiales de educación que pueden presentar algunos de sus alumnos, las atiende, si es posible, mediante propuestas didácticas particulares y sabe dónde obtener orientación y apoyo para hacerlo.

Identidad profesional y ética

a) Asume, como principios de su acción y de sus relaciones con los alumnos, las madres y los padres de familia y sus colegas, los valores que la humanidad ha creado y consagrado a lo largo de la historia: respeto y aprecio a la dignidad humana, libertad, justicia, igualdad, democracia, solidaridad, tolerancia, honestidad y apego a la verdad.

f) Valora el trabajo en equipo como un medio para la formación continua y el mejoramiento de la escuela, y tiene actitudes favorables para la cooperación y el diálogo con sus colegas.

Capacidad de percepción y respuesta a las condiciones sociales del entorno de la escuela

a) Aprecia y respeta la diversidad regional, social, cultural y étnica del país como un componente valioso de la nacionalidad, y acepta que dicha diversidad estará presente en las situaciones en las que realice su trabajo.

· Asignaturas  que la anteceden
Desarrollo infantil  I y I, Adquisición y desenvolvimiento del lenguaje I y II, Desarrollo físico y psicomotor I y II  y  Socialización y afectividad I
· Asignaturas  que  subsecuentes
Niños en Situaciones de Riesgo
· Relación de la materia con asignaturas del mismo semestre
· Bibliografía y materiales de apoyo
· Díaz-Aguado, María José (1994), “¿Quieres conocer a los blues? Un cuento sobre el prejuicio y la diversidad étnica”, en Todos iguales, todos diferentes. Tomo ii. Programas para favorecer la integración escolar: manual de intervención, Madrid, once, pp. 111-127. 
· García Cedillo, Ismael et al. (2000), “De la discapacidad a las necesidades educativas especiales”, en La integración educativa en el aula. Principios, finalidades y estrategias, México, sep, pp. 45-52.
· Meece, Judith (2000), “Problemas de aprendizaje específicos” y “Problemas de la comunicación”, en Desarrollo del niño y del adolescente. Compendio para educadores, México, sep (Biblioteca para la actualización del maestro), pp. 331-334 y 335-336.
· Pérez, L., P. Domínguez y O. Díaz (1998), “¿Qué es la superdotación?: problemas en la definición y en la terminología” y “¿Cómo son?: características cognitivas y afectivas”, en El desarrollo de los más capaces: guía para educadores, Salamanca, Ministerio de Educación y Cultura, pp. 17-21 y 39-63.
·  Porras, R. (1998), “La categorización de las personas con necesidades educativas especiales”, en Una escuela para la integración educativa. Una alternativa al modelo tradicional, Sevilla, Morón, pp. 117-123.
· Puigdellívol, Ignasi (1998), “Diversidad e identidad en la escuela”, en La educación especial en la escuela integrada. Una perspectiva desde la diversidad, Barcelona, Graó (Educación especial, 124), pp. 11-16.
· sep/cidi/oea (1997), “La integración de los más pequeños”, videocinta núm. 3 de la serie Hacia una escuela abierta a la diversidad, México. 
· sep/Cooperación Española (1999), “¿Es posible integrar alumnos con necesidades educativas especiales asociadas con discapacidad intelectual?”, videocinta núm. 2 de la serie Integración Educativa, México.
· sep (1999), “Alumnos con necesidades educativas especiales asociadas con el ambiente social y familiar”, videocinta núm. 3 de la serie Integración Educativa, México.
· — (1999), “La integración de los niños con necesidades educativas especiales asociadas con discapacidad visual y los apoyos personales”, videocinta núm. 2 de la serie Integración Educativa, México.
· — (1999), “Las adecuaciones de acceso y la integración de niños con necesidades educativas especiales asociadas con discapacidad motora”, videocinta núm. 3 de la serie Integración Educativa, México.
· — (1999), “Las necesidades educativas especiales de los niños con discapacidad auditiva”, videocinta núm. 1 de la serie Integración Educativa, México.
· (s/a) (1985), ¿Qué es el ‘autismo infantil’?, Madrid, Asociación de Padres de Niños Autistas (apna), pp. 1-12.
· (s/a) (2000), “Discapacidad intelectual”, en Ararú. Revista para padres con necesidades especiales, núm. 28, noviembre 1999-enero 2000, México, Alternativas de Comunicación para Necesidades Especiales, pp. 23-27.
· Toledo, M. (1981), “El niño con trastornos de conducta”, en La escuela ordinaria ante el niño con necesidades especiales, Madrid, Santillana (Aula xxi), pp. 242-247. 
· García Cedillo, Ismael et al. (2000), “Identificación inicial de niños con necesidades educativas especiales”, “¿Cómo detectar a los alumnos con necesidades educativas especiales” y “La evaluación psicopedagógica en el contexto de la atención a los niños con necesidades educativas especiales”, en La integración educativa en el aula. Principios, finalidades y estrategias, México, sep, pp. 77-78, 83-84 y 88-109.
· sep/Cooperación Española (2000), “¿Cómo valorar las necesidades educativas especiales?”, videocinta núm. 2 de la serie Integración Educativa, México.
· Chiu Velázquez, Yolanda (1997), “Práctica docente e integración educativa de alumnos de escuela primaria regular”, en Básica. Revista de la escuela y del maestro, año iv, núm. 16, marzo-abril, México, Fundación snte para la Cultura del Maestro Mexicano, pp. 62-71. 

· García Cedillo, Ismael et al. (2000), “Recomendaciones finales”, en La integración educativa en el aula. Principios, finalidades y estrategias, México, sep, pp. 146-149.
· García, I. et al. (2000), Documento Individual de Adecuación Curricular. Planeación y seguimiento preescolar, México, sep/Cooperación Española (documento de trabajo del proyecto Integración Educativa, de la dgie-sebyn-sep).
· inegi/dif (1997), Directorio de asociaciones de personas con discapacidad, México, http://www.inegi. gob.mx/difusion/español/bvinegi/discap/asocia99.pdf
· Ricci, G. (1998), “Adaptaciones curriculares”, en Ensayos y experiencias. Desafíos para una escuela inclusiva, año v, núm. 26, noviembre-diciembre, Buenos Aires, Ediciones Novedades Educativas, pp. 34-40. 
· sep/Cooperación Española (2000), “Ya tengo al niño en mi salón, ¿ahora qué hago?”, videocinta núm. 3 de la serie Integración Educativa, México.
· Actividades  de  cierre y producto final de curso:
Cuadros de cada una de las problemáticas abordadas en el semestre y directorio de instituciones que brindan apoyo a personas con necesidades educativas especiales con o sin discapacidad.
· Fechas de evaluación y jornadas de observación y práctica docente
Primer visita previa:



19 de marzo
Primera jornada:



22-26 de abril

2da. Visita previa:



13 de mayo
Segunda jornada:



3-7 de junio

· Criterios de evaluación:
Exámenes




40%  
Participación Individual          


10%  
Trabajos escritos



30%                                                                  
Observación y práctica



20% 
Total



            100%
· Reglamento y acuerdos internos
· Respeto a la “diversidad” de opiniones y como personas
· Puntualidad y asistencia
· Evitar salidas a sacar copias y/o baño
· No hacer uso de celulares y laptop (solo en los casos requeridos por la materia)
· El alumno que manifieste falta de respeto al maestro o algún compañero será remitido a la subdirección  académica
· Alimentos solamente fuera del salón
· Traer los materiales necesarios a la clase de lo contrario se aplicará falta (antologías, programas, reportes de lectura, etc.)
· Los trabajos para entregar se recogerán en la primer hora clase, si requiere  permiso para imprimir se aplica falta
· Las actividades indicadas para la clase se realizarán en el salón de lo contrario es falta
· Las tareas se hacen en casa
· En caso de hacer tarea de 
· otras asignaturas se recoge 
· y no se entrega el cuaderno
· Trabajos bajados de internet causaran reprobación del periodo 
· Trabajos duplicados se calificaran con cero
· Las tareas se revisaran el día indicado solamente
· Los exámenes se aplican en la hora programada, deben prever y priorizar en caso de duplicidad de actividades
· Quienes copie en los exámenes, automáticamente se anula la prueba
· Se avanzará en el programa aún cuando haya suspensiones de clase 
· Necesario el 85% de asistencia en el periodo para aprobarlo
· Alumnos que no reúnan como mínimo con 40% del total de la calificación bimestral se calificara con / (cero)
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