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“Diagnóstico”
TRABAJO DOCENTE E INNOVACIÓN
Maestra: Oralia Gabriela Palmares Villarreal.
Alumna: Paola Flores Guzmán.
5to Semestre      Sección “B” #4


Diagnóstico del Jardín de niños “Ana Margarita Gil del Bosque”.
Grupo: 1° y 2º "B" (Multigrado).
· Lenguaje y comunicación:
Para comunicarse utiliza el lenguaje oral, se relaciona con sus compañeros dentro y fuera del aula, formula preguntas acerca de lo que le gustaría conocer y saber, intercambia ideas, escucha y crea cuentos con objetos que se le proporciona.  En cuanto al lenguaje escrito, la mayoría ya sabe escribir su nombre, es un avance, pero con los demás alumnos se sigue practicando y realizando actividades como es el calendario, pase de lista, creación de cuentos y la utilización de portadores de textos para identificar su nombre y letras que la conforman.
A ciertos alumnos de primer grado les falta socializar y convivir más con sus otros compañeros, pero falta realizar actividades en las cuales todo el salón participe. Lenguaje escrito, aprender e identificar y escribir bien las vocales.
· Pensamiento Matemático:
Los alumnos leen hasta el número 10, pero únicamente reconocen hasta el número 5, pero con mi ayuda logran resolver pequeñas operaciones como son la suma y resta, donde hay más, donde hay menos, empiezan a graficar datos, la mayoría reúnen colecciones, y agrupa objetos según sea lo que se le pide, menciona y logra identificar diferentes tamaños. Forma, espacio y medida, los alumnos están en proceso de identificar las formas y características de las figuras geométricas, como es el cuadrado, triangulo, circulo y rectángulo.
Algo que necesita mi grupo es que identifique y quede claro cuánto equivales cada número y no solo diga que es 1, 2, o 3 y continuar con los patrones, en cuanto a las figuras les falta definir el por qué es un cuadrado, el por qué es un triángulo.
· Exploración y conocimiento del mundo:
Mundo natural: Observan características relevantes que ocurren fuera del aula, logran identificar diferencias y similitudes, se cuestionan que es lo que sucederá.
Cultura y vida social, los alumnos describen lo que se observa alrededor del contexto, ya sea dentro o fuera del aula, comparte anécdotas de su historia familiar, como son las costumbres, alimentación, y características de cada uno de los integrantes.
Mi grupo tiene necesidades como conocer más acerca de los fenómenos naturales, el ciclo del agua, los seres vivos, las plantas, temas que los lleven a cuestionarse el por qué sucede. 
· Desarrollo físico y salud:
Coordinación, fuerza y equilibrio, Los alumnos participan en diferentes actividades, como es la activación física de lunes, miércoles y viernes por la mañana, juegos y actividades en la clase de educación física que son los martes y jueves, mantienen control de su propio movimiento, utilizan fuerza, velocidad y flexibilidad en diferentes actividades.  Promoción de la salud, se ve acerca de la higiene personal, el plato del buen comer, y algunas de las partes del cuerpo, aquí los alumnos saben practicar medidas básicas preventivas y de seguridad para preservar su salud.
A los alumnos les falta identificar lo que es la lateralidad (izquierda – derecho) y coordinar un poco sus movimientos.
· Desarrollo personal y social:
Identidad personal, Los alumnos logran expresarse y hablar de cómo se sienten, si contentos, tristes, enojados etc., y el por qué se sienten así. Relaciones interpersonales, tienen responsabilidades y los mismos derechos, los ejercen en su vida cotidiana  y manifiestan sus ideas cuando no son respetados.
A los alumnos de primer año son a los que les faltan desenvolverse un poco más, convivir con los alumnos de segundo. En general todo el grupo falta repasar las reglas, para convivir mejor y respetar turnos y objetos.
· [bookmark: _GoBack]Expresión y apreciación artística:
Expresión y apreciación musical, Los alumnos escuchan y cantan algunas de las canciones, participan en juegos y expresa a través de su cuerpo el cómo se sienten. Expresión y apreciación visual, expresar ideas, sentimientos y sobre todo fantasías mediante la creación  de representaciones visuales, usando técnicas y materiales variados además los alumnos saben comunicar sentimientos e ideas que surgen en él o ella al contemplar obras de arte, esculturas y fotografías.
La necesidad de mi grupo que aplicar más canciones, para que se desenvuelva más y desarrolle su lenguaje oral, desarrollar su memoria y la motricidad fina en el caso de la pintura.
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