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	La Práctica Educativa. Como Enseñar
ANTONI ZABALA
	Sentidos Perdidos De La Experiencia Escolar.
BRAILOVSKY

	· El trabajo en equipo se define como medio para fomentar la sociabilización y la cooperación, para poder atender los diferentes niveles y ritmos de aprendizaje, y resolución de problemas.

· Una revisión de las formas de organización grupal nos permite hacer una clasificación más o menos esquemática de las diferentes maneras de agrupar a los chicos y las chicas.

· Las características de la organización grupal en este ámbito están determinados por; organización y estructuración de gestión del centro y las actividades que realiza el centro de forma colectiva.

· La mayoría de los centros organiza una serie de actividades que a menudo son de carácter social, cultural, lúdico o deportivo.

· La estructura y la organización del centro como grupo se define por el tipo de organización del centro, está determinado por el reglamento del centro, el cual define los papeles de los diferentes colectivos.

· Equipos móviles o flexibles, de dos o más alumnos, diversidad intereses, competencias de los alumnos, homogeneidad que favorece al profesorado. Atiende a las características diferenciales del aprendizaje. (distribuir el trabajo en grupos pequeños)

· Equipos fijos. Función organizativa, facilita las funciones de control y gestión de la clase,  convivencia,  proporciona un grupo afectivamente más accesible. 

· El trabajo individual consiste en las actividades que cada chico o chica realiza por si solo y es la forma de y trabajo que la mayoría de secuencias de enseñanza-aprendizaje plantea en uno u otro momento.

· La función básica de los contratos de trabajo consiste en facilitar la tarea del profesorado al proponer a cada alumnos las actividades de aprendizaje apropiadas a sus posibilidades y a sus intereses.

· La función de la enseñanza consistía en promover la obtención de estos conocimientos las disciplinas o asignaturas y en ellas se enfocaba la selección, distribución y organización de los contenidos.

· La enseñanza tiene que ir más allá de los límites estrechos del conocimiento enciclopédico para alcanzar su característica de instrumentos de análisis, comprensión y participación social.

· Aprendizaje: Determina lo que somos, lo que sabemos y lo que sabemos hacer.

· Las formas de organizar los contenidos toman como punto de partida y referente básico las disciplinas o materias.

· Métodos disciplinares: La prioridad básica son las materias y su aprendizaje.

· Métodos globalizados: Sitúan en el centro de atención al alumno y sus necesidades educativas, buscan la manera mejor en que los alumnos puedan aprender las disciplinas.

· Los contenidos también se organizan según el grado y las características que este necesita:

*Multidisciplinariedad: Los contenidos escolares se presentan por materias independientes las unas de las otras.

*Interdisciplinariedad: Es la interacción entre dos o más disciplinas.

*Transdisciplinariedad: Integración global con el objetivo de constituir una ciencia.

· Centros de interés de Decroly: Se parte de un tema de interés del alumno y sigue un proceso.

· Método de proyectos de Kilpatrick: Los
Contenidos son de carácter procedimental y actitudinal. Participación y trabajo asociados a un objetivo planteado, mediante los siguientes pasos:

· Método de la investigación del medio: Otorgan una importancia especial a la búsqueda de la información y al carácter estratégico cognitivo.

· Los proyectos de trabajo globales:  Su objetivo básico es la formación de ciudadanos capaces de “aprender a aprender”

· Ambiente de aprendizaje: Establecer el mayor numero de vínculos con las disciplinas y los conocimientos previos de los alumnos.

	*La enseñanza esta centrada en el docente asegura que el aprendizaje acontezca, mientras que el aprendizaje es el producto del estudio en el cual el estudiante se muestra como protagonista.

*Aunque la enseñanza está centrada en el alumno, el docente lo realiza en función al estudiante ya que todas las actividades que se llevan a cabo tienen como fin el crear aprendizajes significativos en el alumno, y dichas actividades se conocen como contenidos específicos, ya que tienen un fin para lograr.

*El fracaso de enseñar: Ideas para pensar la enseñanza y la formación de los futuros docentes.
· El ideal mayor parece ser no fracasar, rendir, poder triunfar y tener éxito.

*Fracasar porque no se conocen las claves para enseñar, que, recordemos no parecen estar en el mundo ni en la mente de los chicos.
-- La decepción de que la clase “no sale”, debido a la metodología utilizada por el profesor que esta frente al grupo.

*Justificaciones acerca del fracaso de la enseñanza:
1. No saben enseñar porque no saben los contenidos.
2. No saben enseñar porque no saben didáctica.
3. No saben enseñar porque no conoce el contexto.
4. No saben enseñar porque no conocen a los destinatarios.
5. No saben enseñar porque no tienen experiencia.

Estas justificaciones son en relación a la enseñanza es por eso que están directamente dirigidas a los profesores, como se menciono anteriormente ellos están a cargo de ella.

El autor nos hace referencia también en puntos específicos relacionados con el conocimiento, los cuales son los siguientes:

1. Conocimiento y saber
Se le da a conocer al alumno el mundo y las formas que se necesitan para que aprendan, se enseñan cosas interesantes de manera amena y adecuada.

2. Enseñar y contar
De acuerdo a la enseñanza se comienzan a contar experiencias las cuales son contadas y compartidas con los demás compañeros.

3. Oferta y demanda
Se adecuan los aprendizajes.

4. Decisión de aprender

Se educa para que el alumno sea libre no para que dependa de otro.
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