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	 Sentidos perdidos de la experiencia escolar.
Brailovsky
	La práctica educativa.
Zabala

	· Explicaciones o justificaciones más frecuentes acerca del fracaso dela enseñanza:
· No sabe enseñar porque no saben los contenidos: el que enseña tiene que saber qué es lo que va a enseñar. Trabaja en la transmisión, y apropiación compleja de la disciplina.
· No saben enseñar porque no saben la didáctica: los maestros fracasan cuando no consiguen relacionar contenidos con objetivos o plantear exitosamente situaciones de aprendizaje.
· No sabe enseñar porque no conocen el contexto: fracasa porque no distingue o diferencia contextos, y esto ocasiona que no sepa adecuar la enseñanza a distintas situaciones.
· No sabe enseñar porque no conocen a los destinatarios: debe centrarse en conocer al usuario (estudiante), sus características, motivaciones, en sí, tener una lista exclusiva de los alumnos.
· No sabe enseñar porque no tiene experiencia: fracasa el que tiene poca práctica. Sabe más quien está más cerca de la realidad. 
· Conocimiento y saber: maestro que conoce tiene repertorio amplio de conocimientos; el que sabe enseña que ha probado mucho, que dará un mundo que conoce.
· Enseñar y contar: para poner a discusión o mostrar distintas versiones del mundo para todos.
· Oferta y Demanda: la escuela jerarquiza, gradúa, y esta se ve obligada a incluir retener y sobretodo abrirse.
· La decisión de aprender: el aprendizaje es una decisión y la enseñanza una obligación. El fracaso a la hora de enseñar, finalmente puede entenderse como la desproporción de pretender suscitar o provocar estados en el alumno.
	· Enseñar contenidos factuales: Las actividades básicas serán ejercicios de repetición y organizaciones significativas o asociaciones. La enseñanza de estos contenidos debe ser comprensiva, no limitarse únicamente a mostrar los nombres de los ríos (por ejemplo) sino enseñar su localización, recorrido, etc.
· Enseñar conceptos y principios: Requieren una comprensión del significado y por tanto un proceso de elaboración personal. En este tipo de contenido son necesarias las condiciones sobre la significatividad en el aprendizaje.
· Enseñar contenidos procedimentales: Realizar ejercitaciones suficientes y progresivas de las acciones que conforman los procedimientos, las técnicas o las estrategias. Deben partir de situaciones significativas y funcionales, contemplar modelos de desarrollo del contenido de aprendizaje, seguir un proceso gradual, ser auxiliadas por ayudas de diferente grado y práctica guiada, y deben ser actividades de trabajo independiente.
· Enseñar contenidos actitudinales: Las actividades de enseñanza deben abarcar los campos cognoscitivos, los afectivos y conductuales, ya que los pensamientos, sentimientos y  comportamiento de una persona no dependen de lo socialmente establecido, sino, de las relaciones personales que cada uno establece con el objeto de la actitud o el valor.
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