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EDUCACIÓN ARTÍSTICA (MÚSICA, EXPRESIÓN CORPORAL Y DANZA)
JESUS ARMANDO POSADA HERNÁNDEZ

“Escrito sobre la Expresión corporal o danza en el Jardín de Niños.”

Imelda Abigail Guerrero Rodríguez 3° “B” #6




A lo largo del curso “Educación artística (música, expresión corporal y danza)” entendimos que el arte es una experiencia sensible que enriquece la vida del ser humano, posibilita vías de expresión a través de las cuales se manifiestan emociones y se representan valores de la sociedad. 
La Educación artística es parte de la formación integral de los estudiantes y desarrolla en ellos la expresividad, imaginación, sensibilidad, creatividad, aprendizaje,  capacidad de solucionar problemas, trabajo en equipo y aceptación de la diversidad, que serán de gran utilidad tanto para el desarrollo académico como para la vida personal de los futuros maestros de preescolar. 
El curso que estuvimos tomando  dentro de sus propósitos principales se encontraba que nosotras como futuras educadoras pudiéramos reconocer la importancia de la Educación Artística en nuestra experiencia preescolar y a partir de este punto adquirir elementos  teóricos y prácticos de la música, la expresión corporal y la danza que permitieran exteriorizar ideas y sentimientos mediante los diversos lenguajes artísticos; a su vez, nos aportó elementos que nos ayudaron a realizar planeaciones didácticas para niños de los Jardines de práctica que nos asignaron con un sustento que permitiera promover tanto el aprendizaje de los lenguajes artísticos ya mencionados como aprendizajes de otras asignaturas a través de la música, la expresión corporal y la danza. 
Este escrito tiene como finalidad reconocer la importancia del arte de la educación infantil en cuanto a beneficios que trae a el desarrollo integral de infantes y de esta manera contribuir a eliminar el descredito de las artes en la formación escolar, porque es bien sabido que “nadie duda de la importancia de las matemáticas, pero las opiniones se dividen cuando se refieren a la formación visual, auditiva, kinestésica, dramática o narrativa” (Jiménez, Aguirre y Pimentel, 2009, pág.11) Al hacer referencia específicamente a las características de los alumnos de 3° “A” del Jardín de niños “Villa de Santiago” donde ejecuté mi práctica docente pude percatarme que la mayoría de mis alumnos tenían un estilo de aprendizaje kinestésico, a partir de esta averiguación pude conformar un breve diagnóstico de sus habilidades en el campo formativo de “Expresión y apreciación artística” que arrojó la siguiente información:
· Todos los alumnos muestran un grado favorable de creatividad, pero no todos aprecian, cantan o pueden tolerar las canciones o distintos medios auditivos.	
· Son capaces de expresar las emociones que les producen los cantos, la música y otras actividades auditivas, pero algunos alumnos no lo demuestran de manera positiva, sino mediante exaltación, exasperación y hasta actitudes agresivas en un grado mínimo.
· Pueden expresar por medio del cuerpo, sensaciones y emociones.
· Logran comunica sentimientos e ideas que surgen al contemplar imágenes, pinturas, videos y demás recursos audiovisuales.
· Tienen una participación activa en el club de teatro los viernes.
Esta información fue sumamente importante para trabajar las áreas de oportunidad más significativas del desarrollo de los alumnos y promover las capacidades artísticas de los alumnos en edad preescolar, como vía de mejora para dichas áreas se podrían manejar proyectos como:
· La caja de pandora: Dentro de esta propuesta se asegura un proceso en el que se involucre lo sensorial, lo emocional, lo afectivo y lo intelectual
·  “Vida en la naturaleza” (para sala de cinco años): La vida en la naturaleza y al aire libre significa experiencias de convivencia que destacan necesidades de cooperación, de resolución de situaciones, conflictos, necesidades, aplicación de valores, etc.
· Somos del circo: Un proyecto llevado a cabo en una sala de niños de un año, donde participan junto a sus familias y vivencian desde otro lado lo que es un circo.
· “Estas son nuestras obras de arte”: Los niños son “dibujantes y pintores” activos con una producción personal más o menos extensa. En las actividades plásticas que el niño realiza, exterioriza su mundo interno, su modo personal de ver y sentir.
· Somos artistas plásticos La Educación Artística en el Jardín apunta al desarrollo de aspectos expresivos y  cognitivos que posibiliten en los niños una apertura hacia el mundo de lo artístico.
·  "El arte en el jardín": Este proyecto apunta a darle al niño la oportunidad de crear constantemente con sus conocimientos actuales preparando una capacidad creadora mucho más rica en un futuro. Además los proyectos artísticos ayudan a los niños a desarrollar la coordinación entre los ojos y las manos, que les será muy útil cuando aprendan a escribir.
Para incrementar todos los beneficios que el trabajo en las áreas artísticas trae consigo, se debe posibilitar el acceso a otras formas de conocimiento y expresión a los niños más pequeños, pues son ellos son los que presentan una mayor facilidad para trabajar su pensamiento creativo y reflexivo; y depende de los docentes prepararse para desarrollar y completar los contenidos educativos. La manera ideal para que el maestro logre que desde temprana edad el infante aprecie lo que ve, oye y siente, cree su propio criterio para apreciar su propio arte y pueda apreciar a su vez la belleza, es fomentar la relación con el arte a través de materiales estimulantes y variados, asistir a exposiciones de arte, espectáculos de danza, música, funciones de teatro, conciertos, etc. En donde se involucre en ambientes óptimos, cargados de agentes propicios para lograr los propósitos planteados, mediante la manipulación, los sentidos y diversas características propias del niño que magnifican el contacto con los medios artísticos y expulsan los reflejos de una intensa capacidad creadora.
Puedo concluir que es indispensable mencionar que es un deber primordial como futuras maestras de preescolar educar a nuestros alumnos en los distintos lenguajes artísticos, ya que son fundamentales en la vida de los niños y las niñas y, consecuentemente, son el cimiento para ejercer los procesos de educación integral, a su vez deben estar presentes en su experiencia formativa. Todos los agentes implicados deberían colaborar para que las nuevas generaciones cuenten con aquellos conocimientos, competencias, valores y actitudes que sólo pueden desarrollarse mediante las artes y que les resultarán imprescindibles para convertirse en ciudadanos inmersos en un mundo cada vez más globalizado, demandando y exigente. El énfasis puesto en el lenguaje verbal, en detrimento de otras formas de expresión y comunicación, se constata más en algunas programaciones y prácticas educativas que en el propio currículo. De hecho, el Real Decreto de Enseñanzas Mínimas de Infantil (2006, 476) señala que:
“El lenguaje verbal cobra especial importancia ya que es en este ciclo en el que se inicia la adquisición de la lengua al proporcionar contextos variados que permiten ampliar el marco familiar y desarrollar las capacidades comunicativas de niñas y niños. Pero no se debe olvidar que intervienen también otro tipo de lenguajes, como son el corporal, el artístico (tanto plástico como musical), el audiovisual y el matemático, y que en su conjunto son básicos para enriquecer las posibilidades de expresión y contribuyen al desarrollo de la competencia comunicativa”.
Es por esto que el ambiente de aprendizaje desarrollado en cada aula debe ser un lugar propicio para la enseñanza centrada en la búsqueda, exploración y experimentación con sonidos, imágenes, movimientos, que implican el empleo de diversos materiales e instrumentos, explorando procedimientos técnicos y compositivos, apelando a pensar en qué es lo que se está haciendo, y qué es lo que se quiere decir, lo cual se formaliza a través de la música, las artes visuales, la expresión corporal y el teatro, sin que esto implique una lógica de abordaje de disciplinas compartimentadas.
Esto constituye una visión que supera la concepción del arte como un espacio para la libre expresión o para el desarrollo de técnicas que ponen en juego habilidades motoras, centrándose en la concepción del arte como conocimiento, que requiere del desarrollo de procedimientos vinculados tanto a la producción como a la reflexión, desde los cuales aproximarse a las diferentes manifestaciones artísticas y estéticas del contexto cultural.
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