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Enfoques didácticos de las diferentes asignaturas.
Debe tomarse en cuenta los diversos aspectos y conceptos del proceso enseñanza- aprendizaje.

El maestro debe estar al día con los ajustes o innovaciones curriculares que surgen en la enseñanza y en la elaboración del currículo.

Existen diferencias en el discurso oficial (lo que debe ser) a lo que realmente sucede en las aulas. 
La mejor estrategia siempre será responder a las necesidades que cada maestro encuentre en el aula. 
Artículo 41

 La Ley General de Educación estipula que la educación especial va dirigida a aquellas personas con discapacidades transitorias o permanentes así como aquellos que tienen aptitudes sobresalientes. 

La educación especial incluye orientación a los padres o tutores, así como también a los maestros y personal de la escuela de educación regular.

Ajustes curriculares y práctica docente

El maestro es el encargado de ampliar intervenciones de los alumnos con NEE e incluir diferentes tipos de enseñanza que respondan a los diferentes tipos de aprendizaje. Estas estrategias deben dirigirse a canalizar a sus alumnos a los servicios de NEE.

Es importante recordar que no es suficiente pedirles a los profesores que reflexionen sobre su práctica en el aula, si no que requieren de información curricular (formación permanente) que les ayude a conocer y comprender las NEE.

Declaración de Salamanca

Reunión de los países miembros de la ONU para refrendar su compromiso en el apoyo a la formación e integración de las NEE mediante distintos organismos internacionales como la UNESCO, UNICEF, el Banco Mundial, etc.
