ENSAYO

Definición 
El Ensayo es un escrito generalmente breve, de extensión variable en el que se expone, analiza, comenta un tema, en la que se expresa el punto de vista particular, sus reflexiones, posturas y sus ideas del autor sobre un tema determinado. 

La metodología usada en la redacción del ensayo tiene dos vertientes una es la parte objetiva (o científica) y la subjetiva (o literaria). Así, el ensayo siempre cuenta con la parte científica porque relaciona los hechos y la parte subjetiva o literaria por contar con el juicio critico del ensayista. 

Sus características son: 
Puede abarcar cualquier tema humano, científico filosófico social o cultura, ser de extensión va​riable. En cada ensayo se trata un solo tema, desarrolla el tema sin agotarlo. Se tiene una visión personal del autor respecto al tema y el enfoque puede ser variado: erudito, dogmático, reflexivo, humorístico, crítico, didáctico. 

1. Se debe plantear el tema a desarrollar con el ensayo. 

2. Se plantea la forma de presentar el ensayo. 

3. Se plantea la definición y metodología de trabajo del un ensayo. 

ESTRUCTURA DEL ENSAYO

Introducción: Presentación del tema y el propósito del ensayo. 

Cuerpo: Desarrollo del ensayo, exposición de las ideas se dan datos, se amplían conceptos, se pueden confrontar las ideas de varios autores sobre el tema y establece puntos de afini​dad o discrepancia. 

Conclusión: Resumen de los puntos desarrollados y sus consecuencias; comenta los resul​tados y da una opinión final que puede consistir en una postura determinada, un juicio de valor, una interrogante, una exhortación o una propuesta. 

Referencias Bibliográficas: al final se escriben las referencias de las fuentes consultadas que sirvieron para recabar información y sustentar las ideas o críticas. 

4. Se investiga sobre el tema en  y se realizan los primeros borra​dores del ensayo. 

5. Se presenta el borrador del ensayo para verificar su estructura y redacción. 

6. Presentación de cada ensayo  en una puesta en común o presentación ejecu​tiva. 

7. Publicación de los ensayos 
