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Jornada de Observación y Práctica

En esta visita al Jardín de Niños “Ángela Peralta” ubicado en la colonia Asturias, calle La Plaza #103, ubicado en un contexto urbano bajo se observa lo siguiente respecto al lenguaje y comunicación. 
El lenguaje empleado por la educadora siempre es de respeto, hacia los alumnos, sus compañeras y directivos y a los padres de familia. 
Considero que el lenguaje empleado por los alumnos es básico para que ellos la entiendan, pero siempre les habla en las palabras correctas. Debido a que el grupo es de tercer grado. Así mismo la maestra no maneja un lenguaje connotativo con ellos, a excepción de cuando les lee fábulas o cuentos. La mayoría de las veces emplea un lenguaje denotativo para que los niños se acostumbren y conozcan nuevas palabras que utilizarán. 
Aunque el Jardín este ubicado en un contexto urbano bajo, en los padres de familia  ni en los niños se observan variantes léxicas. La mayoría de los padres utilizan un vocabulario amplio y variado. Muchas veces la situación geográfica o económica de una persona no influye en su manera de hablar. 
Hay algunos alumnos que aún no hablan correctamente, todavía dicen “no sepo”, y se encuentran los unos que se comen letras de las palabras como “maesta”, “poque”. Casos que la maestra trata de corregir pronunciado las palabras de la manera correcta. 
Así mismo los niños que presentan problemas en el lenguaje son canalizados con el psicólogo para que sean atendidos. Además se observa que él se preocupa por los niños y saber cómo atender sus casos y conocerlos un poco platicando con la maestra sobre ellos.
Y sobre todo algo que me gustó observar en esta jornada fue ver el cambio de los niños, que ya son más expresivos y no les da ninguna pena decir lo que ellos piensan y sienten. Presentan más confianza en ellos mismos para decir las cosas sin ningún problema. Considero que esto es un paso muy grande pues esto les ayudara en su nuevo ciclo escolar, cuando comiencen sus estudios en la primaria. 





El lenguaje en los niños preescolares siempre es muy variado y la mayoría de las veces no es el más correcto, motivo por el cual es necesario que tanto las educadoras como los padres de familia se involucren en sus hijos y se puedan atender cualquier problema que presentasen.  
[bookmark: _GoBack]Como futura educadora mi deber será prestar atención a mis niños, ya que en gran medida de mi dependerá atender sus casos y así solucionar sus problemas. 
image1.png




