En la jornada de observación que realicé los días 2, 3 y 4 de marzo en el Jardín de Niños "Dorotea de la Fuente Flores" TM, pude observar que la institución cuenta con niños que en su mayoría son hijos de maestros, doctores, o algún otro profecionista. 
El lenguaje con el que cuenta el personal del Preescolar es muy adecuado al de los niños, ya que noté que les hablan de una forma muy correcta, no utilizan connotaciones, ya que los niños también tienen un lenguaje muy correcto. Creo que esto se debe a que están rodeados de personas con buenas preparaciones, el ambiente social en el que se desarrollan es muy bueno.
Todos los niños normales tienen la capacidad especial de procesar datos lingüísticos independientemente de su grado de inteligencia que solo actúa en la aceleración del proceso,  pero el tipo de corroboración empirica que recibe al actuar varía lingüísticamente,  según la sociedad o dialecto social que manejen aquellos con los que interactúa a diario (C.  López Morales,  1984,  p.  3)
En el salón de clase me di cuenta de que hay muchas variaciones léxicas, porque cuando la maestra estaba contando un cuento, mencionó una palabra muy común para que los niños la pudieran entender, pero un niño la corrigió, y le dijo que esa palabra no era correcta y le mencionó una palabra con léxico mas amplio, la maestra le comentó que las dos palabras eran correctas y el niño estuvo de acuerdo. Después todos los niños comenzaron a decir mas palabras que no son muy comunes ni utilizadas en los niños, y fue cuando me di cuenta que la mayoría de la niños del salón tienen un léxico muy amplio.
Luego me puse a investigar el porqué los niños hablaban de esa manera, y al hacerles una pequeña entrevista a varios de ellos supe cual era alguna de las razones, y es que la mayoría de los niños viven o están la mayoría del tiempo con sus abuelos y dicen que sus abuelitos hablan así, otros mencionaron que en su casa ven programas que son educativos y que les ayudan a aprender mucho de la escuela, y yo eh visto que eso es verdad, ya muchos de los programas para niños son muy educativos y manejan un lenguaje muy correcto.
En el Jardín además se les ayuda mucho a que los niños desarrollen mejor su lenguaje, cuentan con bibliotecas y mucho mterial para el aprendizaje del niño. También en esta observación se les entregó mas material educativo para apoyar el desarrollo de lenguaje y escritura en cada aula.
Además la educadora utiliza muchas estrategias para enseñarles el lenguaje correcto a los niños. Por ejemplo; los anima a participar en cuentos, donde ellos son los personajes y se expresan según lo que sientan y los involucra en debates para que mencionen todo lo que saben.
Los días que fui a observar la educadora los puso a participar al momento del pase de lista, el lunes participó cada niño con un chiste, después el día martes cada uno contó una adivinanza, esto les ayudó mucho porque les permitió expresarse, unos niños tenían mucha vergüenza y su voz era muy baja y otros se les dificultaba dar a entender lo que contaban.
Pero lo bueno de esa dinámica es que los niños decían palabras que otros no conocían, y así los niños agregaban palabras nuevas a su vocabulario.
Aprender nuevas palabras no solo sirve para impresonar a los amigos, si no que tiene que ver fundamentalmente con la adquisición de conocimientos,  tanto los programados como los que se dan al azar por todas partes.  (Avila,  1993,  p.  1)
Otro momento en el que noté la forma de hablar de los alumnos fue en la hora de receso, me imaginaba que en la hora de juego los niños utilizarían otras expresiones que yo escuchaba comúnmente en otros niños. Pero no fue así, los niños utilizaron siempre la misma forma de expresarse, con léxico muy amplio.
También existen otras formas en que apoyan a los niños, por ejemplo en el grupo que estaba observando había dos niños que tenían problemas de lenguaje y además de conducta. Esos niños eran atendidos por la USAER (Unidad de Servicios de Apoyo a la Educación Regular), quien los atendía dos o tres veces a la semana. La maestra de USAER se encarga de apoyar a la docente para eliminar las barreras que obstaculizan la participación y el aprendizaje de los alumnos, a partir de un trabajo de gestión y de organización flexible, para que los niños tengan un buen desempeño y mejoren en el grupo y en todo su entorno un además orienta a los maestros, a la familia para que el alumno pueda tener mejores resultados.
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