Durante mi primera jornada de observación durante los primeros días de Marzo, en el “Jardín De Niños: constituyentes de 1917 anexo a la ENEP” ubicado en el centro de nuestra ciudad justo atrás de la clínica IMSS y al suroeste de esta ciudad, mi tarea como observadora en la materia de practicas sociales del lenguaje, fue observar y reconocer algunos posibles léxicos en los preescolares, regionalismos que emplearán, así temas tales como la connotación y denotación vistas anteriormente en clase, también si en los niños presentaban algunos problemas del lenguaje o comunicación y si a estos se les atendía, así como notar ciertos aspectos en relación con el léxico. Primeramente, el lenguaje que empleaba la educadora del grupo de 3C, conmigo misma y al dirigirse a los niños incorporaba denotaciones la mayor parte del tiempo, usando palaras adecuadas hablándoles claro. Algo muy importante que pude notar, es que tutea a los niños y es algo que pienso en lo personal que no nos damos cuenta tan fácilmente porque con niños de preescolar resulta mas sencillo el hablarles de “tu”; me di cuenta de este indicador ya que con la experiencia de otra compañera al contarme su jornada me di cuenta que la educadora no tuteaba a los pequeños sino les hablaba siempre con “usted” “siéntese” conceptos objetivos, llega a un lenguaje correcto sin llegar a la pedantería. Por ejemplo el uso de la frase;”pareces cabra” en lo persona creo que la utilizaba al sentir a los niños muy desordenados o vueltos locos, entre algunos otros regionalismos. 
Al comparar esto con mis compañeras, puedo diferenciar claramente que el tipo de lenguaje que incluso las educadoras utilizan tiene mucho que ver con el contexto social en el que se encuentre. Un ejemplo de esto, es que algunas de mis compañeras pueden afirmar que sus educadoras hablan con palabras tales como: "sentistes" "supistes" y algunas otras palabras incorrectas para utilizarse dentro del jardín de niños, eso que sin embargo en el lenguaje español son adaptadas por nosotros los hombres incluso mejoradas y aplicadas de acuerdo a nuestro contexto social. En cuanto a la forma de enseñanza en esta jornada, me fue mas difícil diferenciar algunas variantes léxicas en los niños, no como fue el caso del semestre pasado que tuve la oportunidad de estar con otro mismo tercero pero con otra maestra que tenía una manera de enseñar  en los niños, que consistía  en que desarrollaran mas competencias de la comunicación y así, ampliar su  léxico y su habilidad para socializar con el mundo, además de que se comunicaran y participarán más, para mi se me facilitaba  la tarea de notar algún problema lingüístico en los niños y su manera de hablar, al expresarse; ya que percibir el lenguaje de los pequeños durante las clases fuera de casa resulta muy enriquecedor porque tanto aprenden de mi, yo aprendo de ellos y la manera en que se hablan en casa, se comunican, o por imitación  a sus padres  y analizar al niño. Ya que en esta ocasión mi maestra se encontraba ausente debido a problemas de salud y la nueva maestra, durante esta semana pude notar que hace que los niños participen pero sin que digan mas de una corta oración, lo cual me impedía observar si los niños presentaban problemas del lenguaje, o la manera en que se comunicaban con ellos mismos, tal vez esto fue debido a que la educadora se inclina más hacía la teoría directa, dejando de un lado el que los niños no puedan expresarse del todo verbalmente. No obstante durante  durante mis charlas con ella, y al jardín sobre todo, fue evidente el uso de una serie de connotaciones. Entre las cuales imperaban frases como “Que padre”. Del mismo modo, empleaban regionalismos como “bolillo" al referirse al pan, entre algunos otros.
No percate ningún problema inusual dentro del salón ni anteriormente con la maestra que se encontraba ausente, pero la ultima vez lo único que pude notar fue que una pequeña tenia problemas al pronunciar demasiado la letra “R” en sus palabras, y oraciones. Al comentario con la maestra, me explica que es porque fue de las que batallaba al pronunciar la misma letra pero que con el tiempo ya hasta la pronunciaba de mas y ese ahora era el problema pero no era nada grave y al pareces en la escuela no se cuenta con alguien de recurso de apoyo a problemas lingüísticos, pero sin embargo de una jornada a otra pude notar un gran avance en cuanto a los niños hablándose unos a otros,  al leer y escribir. 
También por ejemplo el maestro de canto además de ponerles una actividad los hace trabajar  para que escriban y deletreen entre otras cosas.  Entre otras características que utiliza la educadora para practicar mas la lengua en los niños es cuando escribe con letra de fomi ya recortadas, el día, el mes el nombre del taller, o con el alfabeto móvil, mover palabras, repetirlas sin caer en la memoria. Mi educadora hace que los niños puedan reconocer sus fallas  al hablar o escribir por ellos mismos.
