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OBERVACIÒN Y PRÁCTICA

En el primer periodo de observación se realizo en el jardín de niños “Dorotea de la Fuente Flores” con el grupo de 1ero. “B”, en el cual pude observar con relación a los indicadores del módulo de prácticas sociales del lenguaje, que el uso del lenguaje de la educadora respecto a la denotación, fue muy adecuado, ya que hacía uso de palabras formales, que los niños, a pesar de su corta edad, las entendían a la perfección, en cambio, con la connotación fueron mínimas las veces en que los niños entendieran otra cosa, fue la ocasión de Carlitos cuando la maestra le dijo: -Eres como el” Rayo Mcqueen”, refiriéndose a que era muy rápido, solo que Carlitos respondió: - Si maestra corro muy fuerte, y la maestra se refería a que terminaba los trabajos de manera rápida y efectiva.
Otro indicador es referente al uso de variantes léxicas de la educadora, ya que en algunas ocasiones, usaba palabras que a los niños les era fácil de comprender, por ejemplo: Posteriormente; que significa después de, Ingerir; refiriéndose a llevarse algo a la boca, etc. En cuanto a las variantes léxicas de los niños, pude observar tanto en el salón de clases como en recreo, que los niños tienen un léxico muy bueno, que hasta llegan a emplear palabras que ni los adultos utilizan, por ejemplo pude percatar cuando Ximena le dijo a su compañera: -No se dice cuchara, se dice cubierto, lo mismo paso cuando Israel le dijo a Mónica: -No se dice prendido, se dice encendido. Con estas situaciones que me pasaron en el transcurso de la jornada pienso que es de suma importancia el lugar o ambiente donde te encuentras, ya que en ese jardín, la mayoría de los niños que van son hijos de profesionistas, los cuales hacen uso de un buen léxico, que los niños llegan a imitar, o aprender. Así mismo pienso que no seria lo mismo en un jardín que se encuentre en una zona marginada.
 El jardín contaba con apoyo para el desarrollo del lenguaje tanto oral como escrito, ya que se tenían actividades de canto los lunes y miércoles, en las cuales el niño desarrollaba un sinfín de habilidades, el salón de clases contaba con material para escribir  como: crayolas, cuadernos, gises, marcadores, una computadora, así como también el pizarrón, que este es de gran utilidad ya que mediante el, los niños podían copiar las letras que se maestra les decía y se tenia la facilidad de sacar copias de algún ejercicio escrito. Se realizaban actividades de repaso de palabras tanto escritas, como orales (cantos, o la maestra las mencionaba).
Otro punto muy importante es que al igual que la mayoría de los jardines, contaba con la maestra de USAER, misma que su colaboración sigue siendo de suma importancia, ya que ayuda a que el niño  tenga un mejor desarrollo, y se le da algún tipo de terapias, dependiendo el problema que se tenga con dicho niño, En el aula en la que estuve, había un niño, que tenia un problema de habla, ya que desde que ingresó al jardín sus papás le dijeron a la educadora que no quería hablar, pero que nunca le habían diagnosticado que era mudo. El desenvolvimiento del niño en el aula es mínimo en cuanto al comunicarse, ya que nunca participa, y no interactúa con sus compañeros,  pero es un buen alumno en cuanto a los trabajos que realiza, porque es muy atento a lo que la maestra dice, y sabe acatar ordenes. Así que la maestra de USAER, lo ayuda con actividades le lenguaje, a que se exprese, a comunicarse cuando necesita algo, etc.
Además se realizan ejercicios muy divertidos en el jardín, que ayudan a implementar el lenguaje de los niños, una de ellas es la pronunciación de las palabras, ya que los pasa al pizarrón a que transcriban una palabra y se la repitan a la maestra. Se aplican también otras actividades que tienen como base el desarrollo mediante el juego, ya que a través del mismo los niños tienen oportunidad de expresar emociones, se generan posibilidades de auto-descubrimiento y de exploración de distintas sensaciones. Por otro lado, se da oportunidad de que se relacionen, lo que permite un mejor conocimiento de si mismo. 
Es además un proceso de descubrimiento de la realidad, a través de la cual va formando su conocimiento. Jugando se desarrolla y mejora el lenguaje porque para jugar necesitan denominar los objetos con los que juegan y sus funciones, abriendo todo ello un importante campo de expansión lingüística, el juego que se realizó, fue un memorama, el cual consistía, en participar uno a uno, para encontrar un par idéntico de animales, para esto también se les hacían preguntas como: ¿Qué animal es?, ¿Qué come? ¿Dónde vive?, etc. Y se les pedía que imitaran su sonido, e hicieran movimientos parecidos al que hacia ese animal.
Otra actividad que se implementa en el salón de clases es la exposición de tareas, por ejemplo el tema de “Como lavarse los dientes”, en el cual el niño explica paso a paso como se realiza, par el cual se pasa al frente y se hace una representación tanto oral como mímica.
Una de las actividades que me gusto mas, fue cuando cantaron una canción, en la cual la educadora emitía sonidos de animales, mismos que los niños debían adivinar, y viceversa, le preguntaba a un niño que emitiera algún sonido para que el resto del salón lo adivinara.

Reflexión.
En lo personal me fue de mucho agrado la visita que realice al jardín,  aunque solo fueron tres días, me lleve la mejor experiencia, en la cual pude interactuar con los niños, con mi maestra y pude hacer reflexión de las diferentes situaciones con las que se enfrentan los niños en cuanto al uso del lenguaje, como conclusión pienso que se debe implementar aun mas las actividades para que los niños tengan buen uso del mismo.
Aprendí que los ejercicios sensoriales son el soporte, no sólo del lenguaje sino del aprendizaje en general. Uno de los principales  puntos de partida para favorecer el desarrollo del lenguaje, radica tanto en la comprensión, como en la expresión oral, siendo todo ello resultado de la acción. A través del lenguaje las personas expresamos nuestras vivencias y pensamientos.
Cabe concluir, que en mi opinión pienso que los indicadores realizados junto con sus respuestas, fueron adecuados, completos, etc. e hice un buen uso de la observación en los niños y la educadora, es clara, presenta buena ortografía, y coherencia. Mi área de oportunidad para la próxima observación, será la preparación que se me de en el curso, lo aprendido de las situaciones que no me hayan resultado favorables y la oportunidad de interactuar aún más con los niños.
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