Días de Observación
[bookmark: _GoBack]En los días que se realizaron de observación de analizaron varios indicadores que se relataran a continuación.
La educadora se relacionaba a los niños con un lenguaje adecuado ya que era nueva y tenía que hablar de una forma muy correcta. También les hablaba con la connotación y denotación pero no siempre, de vez en cuando les decía apodos o expresiones que les hacía a los niños que les diera gracia. Ella hablaba de una manera culta. Además tiene que ver también el tipo de cultura en la que viven, ya que no es correcto hablar en una variación que la mayoría de los pobladores hablan así incultamente. No es correcto hablar en diminutivo o como se le llama a otra variación léxica como la de estadística, que la mayoría también de las educadoras hablan de esa manera. Eufemismos es la manera incorrecta de hablar, ya que hay que tener en cuenta que estamos educando a los niños. 
En el día de clase se analizó en la materia, como se relacionó el lenguaje con la observación. La palabra que se engloba en mis días de observación es de acuerdo, ya que la educadora trata de acoplar de integrar su lenguaje adecuado, correcto y coherente. Me pareció muy bien ya que así es la manera correcta de mantener nuestra comunicación con ellos.
Para tener un buen lenguaje del habla, hay que saber hablar bien. Tenemos que tener al menos una guía, unas reglas y un conocimiento. Porque al momento de hablar con los alumnos, los padres de familia oh bien un público nos enfrentamos a la expresión correcta y adecuada. Para eso hay que hablar bien, hay que tener claridad de expresión, su buena pronunciación de palabras, reconocer cuando no sabemos el significado de una palabra. Algunas de las cualidades para una buena expresión oral son: claridad, precisión, corrección y elegancia.
Briz, A. (2008) Saber Hablar. “Saber hablar es ser cada vez más consiente de la existencia de los mecanismos y tácticas lingüísticas de persuasión, saber hablar bien es llegar adquirir esas habilidades argumentativas y ponerlas en práctica”  (pag.21)
Entonces es necesario hablar bien, correcto, coherente, etc. No solo para los alumnos, sino para la vida diaria.
Podremos mencionar que es necesario hablar correcto ya que los niños nos ven como ejemplo a seguir y si lo hacemos así ellos nos seguirán y hablaran lo más correctamente.
En las observaciones se pudo observar que en la institución si se recibe apoyo tanto por la dirección como los maestros especiales por si algún alumno de la institución recibe apoyo y atención.

