[bookmark: _GoBack]Realice mi jornada de observación en el jardín de niños Xicoténcatl Axayacatzin los días 02, 03 y 04 de Marzo del 2015.
Cabe destacar que no pude estar ningún día con mi educadora que imparte clases a los alumnos de segundo grado sección “A” ya que el lunes ella tuvo un percance, el martes fue la aplicación de la campaña a todos los grupos y las practicantes ocupamos el horario de 9:00 am a 12:00 pm; el Jardín no cuenta con proyector en todos los salones así que tuvimos que estarnos moviendo de salón e salón hasta completar los 5 grupos. La razón por la cual realizamos la campaña solo el día martes fue porque el día miércoles se citaron a los padres de familia para hacer una actividad sobre la convivencia familiar, en la que hicieron un rally y participaron de 9:00 am a 12:00 pm.
Como antes mencioné, no pude estar con mi educadora ningún día y tuve que estar observando el primer día (Lunes) a la maestra de pedagogía que suplió a la educadora de mi salón, ella obviamente no tenía planeación pero comenzó a hablar con los niños sobre su familia, cuando les preguntó que cuántos integrantes había en su familia los niños no sabían responder, así que la maestra optó por pasar a los niños (de uno en uno) a mencionar a sus familiares mientras la maestra hacía correspondencia uno a uno con dibujos de palitos, al final los niños los contaban y se anotaba la cantidad de integrantes de cada niño. 
 La maestra se dirigía a los niños de una manera atenta y utilizando la denotación en cada una de sus frases, no utilizaba variaciones léxicas; los niños se mostraban atentos a las actividades que aplicó la maestra ya que involucra el contexto del niño, algo con lo que está familiarizado y puede dialogar con sus compañeritos sobre el tema, ya sea cuantos integrantes tienen o que tipo de cultura practican en su casa.
El segundo día de la jornada de observación tuvimos que aplicar la campaña a todos los grupos; los niños emocionados porque al entrara a su salón en la mañana después de hacer la rutina de activación física vieron el salón ya preparado para darles su clase sobre el oso panda, estaban inquietos, ansiosos porque querían que rápido comenzará la clase. Al comenzar les hicimos preguntas a los niños sobre que comía el oso panda , de que color era, etc. Aproximadamente 5 niños supieron  contestar todas las preguntas que hacíamos y los que no sabían escuchaban con atención, no utilizamos connotaciones ya que la información la tratamos de dar lo mas realista que pudimos, noté a un niño que manejaba la variación léxica cuando dijo que iba a ir a “ajuera” al baño.
En el tercer día de la jornada de observación las educadoras en conjunto con el maestro de educación física realizaron un rally para los niños y los padres de familia, el propósito de esta actividad era la convivencia familiar ya que el 01 de marzo fue el día de la familia, pude observar a las familias, un poco de su comportamiento, la forma de comunicarse con sus niños, los niños como se comportaban con sus padres o delante de ellos. Al observarlos me percaté de que la mayoría de los padres de familia utilizaba variaciones léxicas al comunicarse con sus niños como: ¿“ya fuistes a lavarte las manos”? O en la hora de las actividades del rally: “¿ya te subistes?”,etc.
Algunos padres de familia maltrataban a sus niños como darles una nalgada o hablarles sarcásticamente para hacerlos sentir mal. De tal manera que también me puse a observar a los niños y me sorprendió al ver que había un perrito dentro del jardín y los niños lo corretearon hasta donde el perrito pudo escapar, rápido fui con ellos y les pregunté que qué habíamos visto en la campaña del oso panda, los niños me contestaron que hay que cuidar a todos los animales y los trate de hacer entrar en razón de que los animales aunque no se comunican como nosotros también sienten, también nos quieren decir algo y como no tienen voz, nosotros tenemos que hablar por ellos.
 
  





Reflexiones finales

La lengua se adquiere a partir de que el niño aún se encuentra en el vientre de su madre. Después de que el bebé nace, El Niño adapta su lenguaje a como lo hace mamá, papá o cualquier persona que pase mucho tiempo con él, a parte de eso El Niño se adapta a la cultura que vea todos los días y recordemos que por cultura se entiende a los hábitos o acciones que hacemos diariamente como arriba describo el suceso del perrito, los niños lo hacen porque lo ven en casa o porque escucharon a alguna persona decir que esta bien que se les pegue a los animales para que “no molesten”
