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Trabajo a Desarrollar:
Un producto escrito elaborado por el estudiante que cubra como tema su relación con el lenguaje a partir de la experiencia en la primera jornada de observación y práctica a partir de los indicadores. 







La observación es de las mejores herramientas que tiene el docente para adentrarse  a la profesión, en seguida describiré mi experiencia  en el jardín de niño EDUCADORAS DE  COAHUILA.
 El cual se encuentra en un ambiente tranquilo, no existe riesgo para los niños en la entrada y salida, Las clases inician a las 9:00am, pero las maestras llegan con 20 minutos de anticipación  para organizarse, y a la llegada de estos  poder recibirlos. La entrada se  encuentra en un lugar en donde hay muy poco acceso de automóviles por lo tanto es seguro,   los niños preescolar cuentan con un uniforme el cual no es prioridad ya que muchos de ellos no lo portan y no hay ningún tipo de llamado de atención a los padres, ellos asisten con una apariencia adecuada en lo que a limpieza me refiero, acuden con alimentos convenientes a su desarrollo. La jornada de clases del niño inicia al ser dejados por sus padres, en general llegan muy contentos, inician con una actividad física,  los  lunes no tienen esta acción,  tienen honores a la bandera en los cuales se inculca el respeto a los símbolos patrios…

[bookmark: _GoBack]Enseguida pasan a sus salones lo cual hacen con  respeto, entran y se colocan en sus lugares lo que más me gusto fue el inicio que se le dio a la clase,  cada día se repetían los valores y las responsabilidades que tenían al entrar al aula, todos los niños de mi grupo que fue 3 grado grupo ¨A¨ eran unos niños muy respetuosos y 	aplicados, en las primeras clases pude ver su constancia por aprender todo lo que se iba experimentando en el trascurso del día.
 La variación léxica que se da es muy variada, esto depende a quien se está dirigiendo, en este caso la maestra ya que utiliza un lenguaje poco enriquecedor, algunos niños tienen un apodo el cual es admitido por la misma maestra. Por ejemplo a los niños se les habla con muchos diminutivos (chiquito, bebe, hermoso. mi vida, corazón) y ya estando en comunicación con personas adultas la educadora un lenguaje no del todo correcto pero si más adecuado por lo tanto sobre sale el lenguaje connotativo es muy raro que el lenguaje denotativo sea utilizado. .
Como dice Avila, R. (1992) En cuanto al lenguaje hablado tenemos una enorme inseguradad. muchos estamos convencidos de que hablamos mal .la lengua, es , pues un producto del ser humano que nos sirve de instrumento para interpretar los demas hechos culturales. 
Predomina mucho el no buscar respuestas a nuestra forma de comunicarnos por una lado el miedo a estructurar nuestro lenguaje, que de esta forma no nos encontremos acorde con las persona que se encuentran a nuestro alrededor.
Briz, A. (2008). Saber hablar bien es tener claras las ideas que se desean transmitir y ser claro y preciso en la elección lingüística, en la palabra dicha y, por ende, en la exposición de esas ideas. Se expresa como un libro abierto es una expresión metafórica que alude a la claridad de las ideas expuestas

La mayor causa de problemática de los niños preescolar es la ausencia de los padres  pues es una colonia en la cual la mayoría son madres solteras y en las pocas que son familias formadas, por un núcleo familiar (papa y mama) son contadas pero de igual forma existe la ausencia de estos por motivos en los que la madre y el padre trabajan.
Esto me llevo a ver como dos niños (un niño y una niña), tienen problemas de lenguaje, los cuales cuentan con una maestra de apoyo la cual utiliza actividades que ayudan a que con ejercicios estimulen el habla de una forma adecuada ya que estos realizan sonidos de un bebe y a la vez no se les entiende más que murmullos. 
El estudio del sistema de comunicación es uno de los más complejos creado por el hombre (Avila, 1992)   a esto habría que agregar algo muy importante: frente a otros aspectos de la cultura que deben aprenderse, la lengua se adquiere- no se aprende, porque su asimilación es inconsciente. Naturalmente, me refiero a la lengua hablada, que uno escucha de la madre - o del padre- incluso desde antes de nacer. Y la adquisición de este sistema de comunicación tan complejo.

La transmisión de los elementos culturales en lo que tiene que ver con los significados, actitudes, expectativas de los individuos de una sociedad, que no pueden transmitirse como se hace con los elementos materiales mediante imitaciones u objetos, requieren del lenguaje bien sea oral o escrito. Por esto es muy favorable para el niño preescolar contar con esta maestra de apoyo para poder desarrollar esta habilidad.
En conclusión es muy importante como futura docente tomar en cuenta que los rasgos del lenguaje como lo son; escuchar, hablar, escribir son y deben ser tomados muy encuentra ya que cada uno de los libros nos dice que el lenguaje se adquiere, es nuestro deber que los niños formen una buena estructura de este, pues es una característica que sobre sale en el ser humano 
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