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Éste trabajo, se presentara de forma narrativa, es decir, mi propósito es contar mi experiencia en el Jardín. Según Sánchez, J. (2006) “La narración trata de contar hechos y sucesos vividos por unos personajes referidos temporalmente dentro de un espacio determinado”. En mi caso, hablaré de hechos que acontecieron en la vida real.  
La jornada de Observación se realizó con un grupo de tercer año de 28 alumnos, en el Jardín de Niños Dorotea de la Fuente Flores,  siendo una experiencia agradable y enriquecedora para poder observar cómo se manifiesta el lenguaje en el área escolar. 
Para comenzar, la educadora dentro del salón de clases siempre maneja  un lenguaje adecuado y correcto de manera que los niños entiendan y se familiaricen con un lenguaje profesional, lo que ella pretende hablándoles de una manera más correcta, es prepararlos para su nuevo ciclo escolar, que es la primaria. Así como también los trata como unos adultos, de modo que vayan haciéndose consientes sobre sus actos y consecuencias. Tomando en cuenta a Albelda, M. (2008) “Hoy más que nunca saber hablar bien es una necesidad”, estoy totalmente de acuerdo, con lo que menciona la autora, porque lo vi reflejado en los niños, a pesar de la edad que tienen, que es de un rango de 4 a 6 años, pueden destacarse de entre otros niños y eso les traerá muchos beneficios en un futuro. 
Ahora, la educadora les habla de usted, por ejemplo:
· Usted sabe que no debe salirse del salón.
· Pídale disculpas. 
Y algunas frases de los niños son:
· Para poder hablar tenemos que levantar nuestra mano y la maestra nos dará un turno.
· ¿Me disculpas? No volverá a suceder. 
Para poder realizar, ejercicios de lenguaje la educadora, utiliza estrategias como la participación de los alumnos, que expresen sus ideas y se comuniquen, ante esto ella identifica el avance o complicaciones que presentan los niños.  Otra estrategia que utiliza, es que pasen a exponer sus trabajos ante el grupo o que pasen al pizarrón a escribir ciertas palabras y entre los mismos niños se apoyan al momento de escribir o de hablar. 
En lo que respecta a los niños con dificultades de lenguaje, la maestra hace que participen, les pregunta diferentes cosas y los deja expresarse un poco más que sus otros alumnos; para los niños con problemas de lenguaje está se encuentra   la maestra de USAER, que es de gran ayuda tanto para la educadora como para el niño, ya que comparando con la primera observación que se realizó, los niños han avanzado un gran nivel en su lenguaje.  La maestra de USAER atiende a los niños individualmente por tres días a la semana. 
Continuando con el lenguaje que se utiliza dentro del salón de clases,  se puede identificar la denotación, porque la educadora y los niños, practican conceptos distintos, pero que ambos se encuentran en lo correcto.
Por ejemplo:
· La educadora comenzó el día, comentándole a los niños si recordaban que era el espacio, por lo que los niños contestaron:
-El espacio es el lugar donde hay planetas, estrellas y la luna.
-Cuando movemos dos o más cosas, ahí está el espacio. 
Al escuchar esto, la educadora les mencionó que todas sus definiciones de los conceptos estaban correctas, pero que en ésta ocasión ella hablaría sobre el espacio referente a la materia de matemáticas. 
· Espacio: Lugar que ocupa un cuerpo. 
Ella estaba manejado el campo de forma, espacio y medida, y daría su clase sobre referencias.
Por lo que los niños se centraron en esa definición y entendieron muy bien la clase y el tema.
Entonces, pude darme cuenta que en todo momento utilizaban denotaciones en sus palabras.
De esto se deriva sus variantes léxicos que utilizan, los días que pude observarlos, no me percate de muchos variantes, solo de unos cuantos. 
· Alguno de ellos y que predominaban más eran:
Dijistes- dijiste.
Vistes- viste.
Haiga- haya.
La intervención de la educadora, era corregirlos o decirles la manera correcta de pronunciarse, de manera que los niños no lo sintieran como regaño, sino como una buena corrección.
Había ciertos  niños, que al hablar sobre el tiempo aún no han perfeccionado ese punto, y otros niños que cambiaban una letra por otra.
Por ejemplo:
· ¿El otro día, vas a venir?, cuando en realidad querían decir: ¿Mañana, vas a venir?
· Cerca de mi casa hay una formacia, cuando en realidad era: Cerca de mi casa hay una farmacia. 
[bookmark: _GoBack]Sin duda alguna, en los niños puede identificarse diferentes características del lenguaje, ya que son los principiantes, por así decirlo, que están comenzando a apropiarse de éste magnífico lenguaje que es el español. 
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REFLEXIÓN
Gracias a estas observaciones pude darme cuenta, que un docente solo debe de ser un guía para la adquisición de aprendizajes de los alumnos, respecto a la adquisición de lenguaje y escritura. 
Otro factor muy importante,  es el ambiente en que se encuentre alguna institución así como el nivel social que se tenga de la familia, esto influye mucho en cómo van aprendiendo el lenguaje y escritura.
Al ser hijos de maestros, abogados, doctores, entre otros, los niños emplean un lenguaje más elevado que otros niños de su edad, ya que realizan la imitación de sus padres. 
Lo sorpréndete ante la observación, fue que la educadora podía atender a todos los niños, sus necesidades  y aprendizajes, que quiero decir con esto, que al ser docente eres también un referente para los alumnos, así como imitan a los padres de familia, también imitan a los maestros, y como futuras educadoras debemos estar muy bien preparadas porque al cometer un error en nuestro lenguaje los niños lo tomaran como algo “bueno” porque la maestra lo dijo, entonces hay que estar preparadas y aumentar nuestro léxico tanto por nosotras como por nuestros futuros alumnos. 
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