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Primer jornada de observación y práctica del segundo semestre en el Jardín de Niños Educadoras de Coahuila




Mi observación fue realizada en el Jardín de Niños Educadoras de Coahuila, en el grupo mixto (2° y 3° grado) de dicha institución, ubicado en colonia San José calle San Lucas una localidad de bajos recursos, la mayoría de los niños asisten al Jardín de Niños con la ropa sucia, despeinados, zapatos sucios, a pesar de ello se puede apreciar que tienen las suficientes ganas de aprender puesto que se muestran accesibles a las actividades que se realizan día con día dentro del aula de clases.
La maestra se dirige hacia los niños por usted y no por palabras como “chiquito”, “corazón” o ese tipo de formas que algunas educadoras utilizan, les habla de una forma muy propia pero con palabras sean de fácil comprensión para los alumnos, en ningún momento escuche que se dirigiera a ellos con palabras tan científicas ni vulgares, los niños a mi punto de vista comprendían todas las indicaciones de la maestra, el lenguaje de los niños era connotativo porque no necesitaban que se les dijera exactamente lo que significaba una palabra porque a través de sus experiencias tenían el conocimiento de las palabras. 
En un momento mientras hacían una fila para que la maestra les revisara un trabajo escuche decir a un niño la palabra “cupió” en lugar de decir cupo, pero la maestra no se dio cuenta de eso así que no pude saber cómo actuaría ella frente a una situación de este tipo y fuera de eso no escuche a alguien más equivocarse de esa forma al decir algo así; no se presentaron variantes léxicas creo que esto se debe a que tanto la maestra educadora como los alumnos han podido adecuarse a su forma de comunicación, porque tal vez los niños aun no presentan un lenguaje tan amplio como para que pudiera surgir una variante léxica o porque ninguno de ellos ha convivido con personas que hayan viajado o sean de algún otro lugar en donde tengan otra forma de llamar a las cosas, y un fenómeno léxico de forma inculta que pudiera ser el que presentara debido a la zona en donde se encuentra el Jardín no fue presenciado por mí ni fuera ni dentro del aula de clases tal vez porque los niños han sabido comprender que su léxico debe de ser adecuado y deben adaptarlo de acuerdo al lugar y las personas con quienes se encuentren.
La maestra como ya lo había mencionado anteriormente se dirige a los niños de una forma propia, educada y de manera que sus palabras sean comprensibles para los alumnos, utiliza una buena entonación de voz y la modera de acuerdo al comportamiento que los niños tengan en ese momento, cuando algún niño no presta atención a lo que está explicando levanta la voz para llamar al niño por su nombre para que de esta forma él la voltee a ver y su atención se centre en ella, en ningún momento escuche a la educadora que les llamara a los alumnos de una forma cariñosa, o que los tuteara, siempre se dirigía a ellos por el nombre o por usted.
El Jardín de Niños cuenta con una maestra de USAER que apoya a los niños que necesitan para el desarrollo de su lenguaje ya sea oral o escrito, esta maestra solo asiste al Jardín los miércoles y entra a los salones para observar a los niños y ver si han avanzado o no quienes ya han recibido apoyo y para poder identificar quien más necesitara ese apoyo, aunque desconozco la forma en la que se brinde ese apoyo, las técnicas que se utilicen y los criterios que tome en cuenta para seleccionar a los niños a quienes se les apoyará.
Mientras tanto en mis dos días de observación dentro del Jardín de Niños pude notar que la educadora usa la fonética para enseñar a los niños pero no me queda claro si de verdad ellos puedan aprender de esa forma porque mientras va escribiendo la fecha va diciéndolo letra por letra pero algunos niños no ven que letra es la que está escribiendo o no repiten lo que la educadora va diciendo, al igual que en el trabajo que realicen por ejemplo en una hoja de su cuaderno la maestra les dibujo una maceta y los niños tenían que escribir dentro de ella la forma en la que pueden ellos cuidar a una planta pero por lo que he observado en ocasiones anteriores los niños no conocen todas las letras como para poder realizar solos una actividad así, de forma que la maestra les preguntaba cómo cuidar a la planta, ellos respondían y la educadora lo escribía en el pizarrón con un dibujo al lado para que los niños identificaran que era lo que decía esa palabra por ejemplo escribió “regarla” y al lado dibujo unas gotitas de agua, “tierra” y al lado el dibujo de unas montañitas de tierra, “sol” y al lado dibujo un sol, pero al momento de escribirlo mientras yo pasaba por los lugares de los niños para observar si ya podían escribirlo y su forma de escribir pude notar que algunos de ellos no tuvieron tanta dificultad mientras otros mas no sabían cómo podían hacer esas letras y las hacían volteadas, al revés y los niños de segundo grado solo dibujaban bolitas porque no tenían ni siquiera una mínima idea de lo que decía ahí, la fonética de esa letra o algo  que pudiera ayudarlos a que se sintieran capaces de hacer ese trabajo.
A mi punto de vista a la maestra le falta mucho el preocuparse por cada uno de los campos que se deben de aplicar en preescolar y en lenguaje hace falta el buscar nuevas técnicas en donde no solo los niños tengan que transcribir algo, a mi parecer es importante que primero se les enseñen las letras de una en una para después mostrarles que juntando esas letras se pueden formar palabras y de esta forma tengan un mayor interés por transcribir y que puedan interesarse también por buscar palabras nuevas.
