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En mi primera jornada de observación realizada durante el 2 segundo semestre, los días 2, 3 y 4 de marzo tuve la oportunidad de observar algunos aspectos importantes dentro del aula.  Tome importancia en observar y escuchar el tipo de lenguaje que utiliza la educadora. En general pude darme cuenta que su lenguaje de ella hacia los niños es utilizado de una manera correcta y respetuosa ante los niños, la educadora no suele faltar al respeto con algún insulto, apodo y otro tipo de ofensa habla con respeto y a la vez autoridad a los niños. 
Observe que el lenguaje que la educadora utiliza con los niños es claro, fluido y por lo general no suele utilizar variaciones léxicas ya que procura hablar correctamente a los niños y de una manera respetuosa ya que ellos aprenden lo que escuchan de su maestra por ser su autoridad.
El uso de la connotación y denotación dentro del aula por la educadora, considero que ella utiliza la denotación ya que tiene un uso adecuado del lenguaje para dirigirse con los niños. No suele utilizar ningún tipo de sarcasmo, u otro tipo de forma incorrecta o irrespetuosa hacia los niños al contrario procura hablarles con respeto y utilizando la denotación. 
Los alumnos en ocasiones suelen hablar con algunas variaciones léxicas ya que aún no dominan el conocimiento del lenguaje y se puede decir que por el habla de sus padres que en ocasiones o a veces no es correcto al dirigirse con ellos. No puedo dar un ejemplo específico de esto porque no tuve mucha oportunidad de escuchar a la maestra dando clases ya que en mi jardín de niños se presentaron actividades que interrumpieron el trabajo diario de la maestra. 
A su vez el decir que los niños muestran en ocasiones algunas variaciones no significa que no utilicen el lenguaje adecuadamente la maestra por lo general procura hablar bien para que así los niños escuchen, aprendan y modulen a su vez su manera de hablar. 
Considero que a pesar del poco conocimiento de los alumnos acerca del lenguaje porque apenas están comenzando un proceso de aprendizaje tienen una buena habla y una manera correcta de hablar como ya lo mencione antes en ocasiones utilizan variaciones léxicas algunos niños no todos. 
Considero muy importante que como educadora se debe de tomar en cuenta el cómo se habla frente a los niños y que se les dice ya que ellos están en  una edad de que todo lo que escuchan lo repiten. Pude observar la manera en la que la maestra enseña a los niños el uso de los signos, de las palabras y el cómo se lee, lo hace repitiendo letra por letra de las palabras y haciendo el sonido que representa al signo y los niños al escucharla repetían lo que la educadora decía. 



Me di cuenta que es importante conocer la cultura, tradiciones, costumbres y formas de hablar de las familias de los niños para poder de ahí emprender el aprendizaje de los niños y a su vez entender por qué el habla de los niños, porque utilizan ciertas palabras, ciertos modismos, etc.
El jardín de niños cuenta con maestras de apoyo que fortalecen diferentes habilidades de los niños, una de ella el lenguaje, este proceso se lleva a cabo de la siguiente manera. La maestra para poder canalizar a un niño con la maestra de apoyo primero necesita ella observa la manera de aprendizaje de los niños, en que batallan, que les falta por aprender, observar si tienen algún problema de aprendizaje y ya que ella observo y tiene conocimiento de todo eso puede ella canalizar al niño con la maestra de apoyo para que ella pueda trabajar en el mejoramiento de los niños.
[bookmark: _GoBack]Es importante también conocer el medio en el que los niños se desarrollan para hacer una valoración acerca del uso del lenguaje de cada uno de ellos. Lo que pude observar y darme cuenta es que en el jardín de niños que observe existe todo tipo de niños tanto niños de baja economía como niños de alta economía lo cual tiene mucho que ver en el desarrollo integral del niño ya que algunos pueden ser hijos de padres que no estudiaron que no saben leer y  escribir o niños que son hijos de padres estudiados y eso a su vez tiene mucho que ver en el aprendizaje de los niños ya que tienen o no la oportunidad de poder apoyar a los niños en el desempeño, desarrollo de las actividades que se emplean en el aula para mejorar tanto el aprendizaje integral  de los niños como la calidad de la educación en general. 
Como conclusión es importante el buen uso del lenguaje dentro del aula para poder dar un buen ejemplo a los niños y ellos aprendan hablar correctamente e igual aprender a observar para conocer el lenguaje que los niños usan para poder tener un proceso de mejoramiento y cambio en el habla de los niños para dirigirse hacia los demás compañeros. 
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