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Indicadores. 
En la jornada de observación, identifique ciertos indicadores de la materia Practicas del Lenguaje, donde tenía que darme cuenta del lenguaje que utilizaban tantos los alumnos preescolar como la educadora referente a algunas variables léxicas o ciertas palabras que me llamaran la atención, también las comparaciones que hacían con algunos objetos. 
Algunos de los niños no pronunciaban correctamente las palabras y quizá es por que como es el grupo de los más pequeños aún les falta desarrollar algunas capacidades y/o habilidades para tener un lenguaje más fluido más sin embargo se puede comprender lo que quieren decir.
Una te las características de los niños, es que son muy expresivos y simples al describir o tratar de dar nombre a un concepto determinado o anclar algunas características de sobre algún objeto, ya que los niños lo dicen tal cual lo ven, los niños utilizan más un lenguaje connotativo donde es lo que ellos piensan en lo personal, lo que creen que es, tienen una percepción y después logran un concepto, cuando la educadora les asigna cuestionamientos para lograr que determine por si solo lo que ve y sus características con un lenguaje propio y adecuado.
Por otro lado la educadora utiliza un lenguaje más técnico pero que el alumno puede comprender, con palabras simples. Se podría decir que tiene un lenguaje denotativo pero también maneja lo connotativo, ya que algunas de las expresiones quizá no las lleguen a comprender por el vocabulario utilizado. Es bueno ampliar el lenguaje o jerga del niño para que con el paso el tiempo pueda tener la suficiente capacidad para desarrollar amplios textos con un léxico bastante vareado.
La sencillez con que los niños se expresan es admirable y en muchos de los casos graciosas, un ejemplo en mi grupo fue que una niña estaba observando unas imágenes y estaba un gato color verde, ella me mira atentamente y me dice ‘’mire maestra el gato es color limón’’, es una comparación que hace referente al color. 
En cuanto a la educadora trata de darles a conocer palabras muy correctas para que su léxico pueda ser más amplio, utiliza conceptos y después pregunta que entienden por eso, el resultado es que algunos niños tienen una perspectiva diferente de lo que la maestra dice, pero en cuanto al contexto o ciertas características el significado es diferente por ejemplo un comentario que escuche de una compañera fue, que la maestra estaba hablando del espacio pero referente a los planetas, entonces les hizo la pregunta de ¿que era el espacio? Y unos niños respondieron que era un lugar donde había planetas, estrellas en cambio otros respondieron que era la diferencia que había entre un objeto y otro, al ver la situación  observar la respuesta la maestra les respondió que sus respuestas eran correctas pero referente al contexto y tal tema que estaban hablando se refería a la primera respuesta, como podemos darnos cuenta es tan simple y única la forma en que responden  que es más fácil para ellos llegar a comprender lo que dicen. 
Pienso que en este nivel a los niños es fácil hablarles pero claramente para que no se confundan y tengan un lenguaje adecuado, además que logres expresarse correctamente y poder describir realmente y adecuadamente como lo menciona Según Sánchez Lobato (2006) describir consiste en explicar las características o cualidades de un objeto, animal, una planta, un lugar, un ambiente, una persona, un sentimiento, una sensación de un paisaje o escena.
El poder describir hasta el más mínimo detalle es de gran utilidad además que el saber expresarte te ayuda en todos los ámbitos para la vida diaria, y así no tengan dificultan en un futuro para realizar discursos, por ejemplo algunas de nosotros batallamos al da una descripción porque no nos tomamos el suficiente tiempo quizá, o porque no tenemos ese plus en nuestro léxico.
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