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ESCUELA NORMAL DE EDUCACIÓN PREESCOLAR


PRÁCTICAS SOCIALES DEL LENGUAJE

1ª. Jornada de observación, Visita al J. de N. Constituyentes 1917
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Grado: 1º    Sección: B



Lunes 2 de marzo de 2015
Mi primera jornada de observación, fue diferente ya que hubo cambio de jardín, pues para mí era un paco más difícil llegar al anterior que es ‘’Educadoras de Coahuila’’. Estaba nerviosa porque iba a estar experimentando en un contexto totalmente diferente, ya que el ambiente del  ‘’Constituyentes de 1917’’ es más popular y los padres de familia no eran tan problemáticos como en el anterior. 
Me tocó observar al grupo de 1º C con la maestra Alba en el cuál sucedió lo siguiente…
 Dio los buenos días, luego me presentó y explico a los niños cuantos días iba a estar trabajando con ellos y que cualquier cosa debían de hacerme caso, pues que yo también era una maestra y me tenían que respetar. 
Andaban todas las maestras ocupadas por la planilla, tuvieron que salir, y permanecí con el grupo 20 minutos. En ese momento puse unas video sobre los insectos, videos que la maestra me dejo por si llegaba a tardarse. 
La maestra lleva una buena relación con el grupo. Se dirige a los niños de una forma muy directa, no utilizaba la connotación, era muy clara, directa y respetuosa, se entendía muy bien lo que decía a los alumnos.
Me agrado en cómo se dirigía a los pequeños, porque hablaba de una forma tan correcta que llamaba la atención de todos los niños. Trataba de adecuarse a el grado con el que trabajaba y así que ellos acataran las instrucciones que ella les daba. En los ratos que platique con la ella, me dijo que había trabajado con todos los grupos sino solo con primero y segundo grado, pero prefería trabajar con primero porque era muy bonito recibir a los niños tan pequeños y que con el tiempo fueran experimentando tantas cosas, que era algo único. Por lo cual tenía que tener más paciencia pues algunos de los niños entraban llorando por no querer dejar a sus papás.
Estaban viendo exploración del medio natural, los insectos, y la  maestra A.E.P.V aplico una actividad en la cual los niños harían una Catarina utilizando platos desechables, pinturas, y esponjas. Para mí esta actividad esta correlacionada con la Teoría Constructivista pues solo había un plato con pinturas por mesa. Antes de realizar la activad dio una introducción sobre lo que se haría y por qué deberían de ser  compartidos. También a finalizar con dicha actividad comenzó a leer un cuando de experimentos en el cual consistía trabajar con insectos, leía despacio mostrando el libro con sus respectivas imágenes, para después explicar detenidamente después de leer una página, por lógica no puede ser un libro o experimento muy largo pues los niños tienden a aburrirse después de determinado tiempo, para concluir la actividad, les pidió que cuando llegaran a casa les contarán a sus padres para así realizar con ellos el experimento. Pero antes de finalizar generaba preguntas a los niños para que razonaran lo que harían y tuvieran un mejor aprendizaje.
Realizamos una campaña por jardín de la materia de exploración lo cual fue una coincidencia pues, nosotras las alumnas de la normal no estábamos enteradas de lo que se veía en el jardín, aunque la campaña no estaba muy relacionada con los insectos pero formaba parte de, pues era del cuidado de los perros. Pedimos apoyo para tener evidencia de lo que realizamos, sin embargo, no obtuvimos el apoyo de los padres. 
Aplique un memorama sobre los animales, en lo cual uno de los objetivos era que los niños se comunicaran aún más de lo que la maestra había logrado, para mí esto es relacionarse como en la Teoría Constructivista. 
Es bueno que el jardín cuente con maestros de apoyo extra para el desarrollo del lenguaje de los pequeños y sobre todo que estén a la disponibilidad de ellos cuando sea necesario pues me parece que es de gran ayuda, de no ser así la institución, a mi forma de ver, no cumpliría con todos los requisitos. Y en caso de haber un problema con este se le atendería rápidamente sin que los padres tuvieran que ir a pagar a otro lugar en el que ni siquiera se base si realmente son buenos. 

Conclusión 
Me parece una muy buena la táctica que implementaba la maestra con los niños, sin embargo, no creo que sea bueno que la maestra diera clase sobre los insectos los tres días de observación todo el día, y aunque sean diferentes actividades los niños tienden a aburrirse por ser muy constante el tema.  
Pienso que la maestra debe de estar bien informada sobre cómo debe de trabajarse con los alumnos pues es egresada de la normal en 2013. No se a que se deba su forma de trabajar con ellos, pero me agrada en cómo es su lenguaje hacia ellos y la paciencia que tiene para tratar con niños de primer grado. 
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