ANALISIS DE MI PRÁCTICA EN EL PERIODO DE MARZO A ABRIL

El Jardín en el que realizo mis practicas es el Jardín de Niños Enrique Martínez Y Martínez, ubicado en la colonia Lomas de San Javier, en la calle Loma de las Águilas s/n, se encuentra ubicado en un contexto urbano- marginado, por lo cual el nivel socioeconómico al que pertenece es medio. 
Practico con el grupo de 3° A, que se encuentra a cargo de la docente Carolina Morón. El grupo está integrado por 17 niños y 13 niñas. 
Dentro del periodo de práctica Marzo- Abril, trabaje con la modalidad de proyecto, con la temática de “Los dinosaurios” 
Algunas de las actividades que realice en mi práctica fueron: 



-Elaboración de un nido de dinosaurios.
-Conocer cómo eran los dinosaurios
-Como se clasificaban
-Que comían
-Por que se extinguieron
-Como es que sabemos de ellos ahora.

La propuesta didáctica se diseño en base a los intereses de los alumnos, tratando de favorecer los campos formativos y permitiendo el desarrollo de habilidades y competencias. 
Los problemas que se presentaron fueron la falta de tiempo por algunas festividades festejadas dentro del Jardín y mi ausencia un día. 
Los resultados que se obtuvieron de las actividades fue exitoso, todas las actividades fueron de agrado e interés para los niños, aunque no todos pudieron realizar todas las actividades por los contratiempos presentados, mediante la evaluación pude darme cuenta que los conocimientos realmente fueron apropiados por ellos.
El campo rector fue Exploración y conocimiento del mundo, todas las actividades fueron basadas en diferentes campos del PEP 2011. Durante la jornada se tuvieron que realizar algunas adecuaciones al plan de trabajo, por las situaciones que se iban presentando. 
Los padres de familia mostraron mas atención a las tareas de su niños y cumplían la mayor parte con el material encargado.
Se utilizo diferente tipo de material, como por ejemplo: cascarones de huevo, papel reciclado, globos, hojas de máquina, hojas de trabajo.
La evaluación se realizo por medio de evidencias de aprendizaje, observación y participación activa de los alumnos. 
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