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ESCUELA NORMAL DE EDUCACIÓN PREESCOLAR



El niño y la mariposa 
Introducción 

Los propósitos que se establecen en el Programa de estudios 2011, guía para la educadora (PEP, 2011) constituyen el principal componente de articulación entre los tres niveles de la Educación Básica y se relacionan con los rasgos del perfil de egreso de la Educación en México. 
Para el docente la planificación didáctica representa una oportunidad para la revisión, análisis y reflexión que contribuyen para orientar su intervención en el aula. Del mismo modo es una herramienta fundamental para impulsar un trabajo intencionado, organizado y sistemático que contribuya al logro de aprendizajes esperados en los niños (PEP, 2011).
En la educación como en la vida diaria, la planeación toma importancia en nuestras actividades. Planificar nos permite organizar, distribuir, conocer, aprender, evaluar, acomodar, reacomodar, etc. Toda situación está condicionada por la inmediatez y la imprevisibilidad, por lo que planificar permite, por un lado reducir el nivel de incertidumbre y por otra parte anticipar que sucederá. 
En el desarrollo de una clase, otorga rigurosidad y coherencia a la tarea  pedagógica en el marco del PEP 2011. Habitualmente, la planificación en el aula se ve reducida a un mero trámite burocrático y se le despoja de su intencionalidad, que es ser guía estructuradora y organizadora de la práctica educativa. 
Dentro de este proceso de realizar una planeación educativa, el docente se enfrenta a buscar el propósito, crear situaciones de aprendizaje que sean significativas y enlazarlas a los diferentes campos formativos. Es así que las situaciones de aprendizaje propician un encuentro entre el alumno y el problema que deben resolver. 

La teoría de las situaciones didácticas de Guy Brousseau es un modelo desde el cual se propone a la enseñanza como un proceso centrado en la producción de conocimientos en el aula, su objetivo principal es resaltar la evolución de los alumnos y de sus conocimientos. La situación didáctica es una situación construida intencionalmente con el fin de hacer adquirir a los alumnos un saber determinado. Brousseau, en 1982, la definía de esta manera (citado por Gálvez, 1994).
Para un mejor entendimiento de la situación de aprendizaje que a continuación se muestra, se debe tomar en cuenta el contexto de los preescolares, así como la edad y factores que el docente titular crea convenientes. 
La secuencia de aprendizaje se llevará a cabo en el Jardin de niños Luis A. Beauregard, ubicado en la zona centro de la ciudad de saltillo Coahuila, con un contexto urbanizado. La edad de los preescolares es de 3 y 4 años de edad. La problemática se centra en la situación anterior que el docente titular manejo.










Situación de aprendizaje 

1° año. El niño y la mariposa 
Descripción general.  En esta situación de aprendizaje se abordará el campo de pensamiento matemático (Forma, espacio y medida), lenguaje y comunicación (lenguaje oral) y exploración del medio natural (mundo natural) transversalmente, con la intención de ofrecer a los niños un aprendizaje significativo. 
Se pretende que de una manera integral el niño desarrolle una serie de competencias y aprendizajes esperados que lo ayuden a conocer su medio ambiente, así como acercarlo a la seriación y al lenguaje oral. 
Intervención  del practicante.  Basado  en los aprendizajes previos de los niños y en las situaciones llevadas a cabo por el docente titular, se buscó la manera de integrar tres campos formativos, sus competencias y sus respectivos aprendizajes esperados para formular una situación de aprendizaje que sea significativa, corta y que tenga énfasis en el campo de pensamiento matemático. 
En el caso del presente escrito, se tomará solamente el campo de lenguaje y comunicación que es el que le confiere a la clase de prácticas sociales y del lenguaje. El programa de la Normal de Educación Preescolar pide al alumno desarrollar un cuento, que sea inicio, desarrollo o cierre de una secuencia de aprendizaje, en la que el preescolar desarrolle su capacidad de escucha y habla, así como intentar integrar grafía y lectura. 
Estrategias y dinámicas para el cuento.  El cuento, que se narrara a los niños, es de autoría del practicante, ya que se busca que este direccionado a conjugarse con otros dos campos formativos, así como al contexto y problemática a abordar. “Cada disciplina, cada grupo humano, cada momento histórico y cada situación comunicativa, produce sus propios escritos.” (Cassany, 2006)
Es por ello que el cuento a narrar tenga similitudes en el entorno inmediato de los preescolares y se acerque a una situación ya tomada por el docente titular semanas atrás.  Daniel Cassany en su libro Taller de textos, leer, escribir y comentar en el aula,  que es una guía práctica para enseñar lecto -escritura nos dice que los textos están estrechamente relacionados con sus autores y lectores, con las disciplinas de la comunidad, y esto produce que los textos no sean uniformes.  Es decir que tomen diferentes variables y se evoquen a diferentes problemáticas o situaciones. 
El cuento además contará con una serie de estrategias, para que el niño lea, hable, escuche y escriba, estrategias que provoquen en él, el desarrollo de las habilidades lingüísticas.
La narración del cuento se llevará a cabo con la ayuda de la tecnología. Se utilizará un programa para la creación de las imágenes del cuento, el programa con el que se llevara a cabo es “Pancho y su fábrica de cuentos” en él se desarrollaran las imágenes para la narración y mejor apreciación de los niños, que será expuesto mediante un cañón y computadora portátil.  
El cuento contara con diversas modalidades, en las que el niño interactuará de manera completa, construyendo y reconstruyendo el cuento. Él será el protagonista en todo momento.  La primera parte del cuento consta de lectura que se conjuga con imágenes, se busca que el niño, vea la imagen y diga de lo que se trata. La segunda parte del cuento el niño tendrá a su alcance imágenes de material y completara las frases y seriaciones (forma, espacio y medida) y en la tercera parte dará su opinión al respecto, si le gustó o no y si podría tener otro final.
Situación de aprendizaje, una mirada al lenguaje.  En el inicio y desarrollo de la actividad, el niño preescolar; escuchará, narrará, completará relatos o cuentos, siguiendo una secuencia de sucesos, todo esto centrándose en el aspecto de lenguaje oral y de la competencia: Escucha y cuenta relatos literarios que forman parte de la tradición oral. 
Cassany en su obra nos habla del género, y más allá de las connotaciones que pueda tener la palabra, para él,  el género se centraba en el contexto y los actores. “El interés por estudiar cada género está en que al conocer como es y cómo funciona, podemos mejorar su enseñanza y aprendizaje, aprender a utilizar un género es aprender a desarrollar las prácticas profesionales.” (Cassany, 2006)
Es decir, un docente que conoce su contexto y los actores involucrados, puede buscar géneros que lo ayuden en el mejoramiento de sus prácticas profesionales.  El lenguaje es una actividad comunicativa, cognitiva y reflexiva para integrarse y acceder al conocimiento de otras culturas, interactuar en sociedad y aprender; se usa para establecer relaciones interpersonales, expresar sensaciones, emociones, sentimientos y deseos; intercambiar, confrontar, defender y proponer ideas y opiniones, y valorar las de otros; obtener y dar información diversa, y tratar de convencer a otros, (PEP, 2011, pág. 41). 
Relevancia de estos aprendizajes en preescolar
El lenguaje juega un papel importante en la enseñanza  del español dentro del preescolar, ya que permite, recibir, transmitir, representar, interpretar y comprender la realidad, además ayuda a la organización y autorregulación de los pequeños, en sus pensamientos, emociones y su conducta y la orienta a una finalidad educativa ligada a su contexto.  
Flores en su escrito estrategias y dinámicas para contar cuentos a niños en edad preescolar cita a Garibay que expresa que los niños preescolares son un ser único que tiene formas propias de pensar, aprender, expresar y sentir; con características físicas, psicológicas y sociales propias, que se desarrollan de forma gradual, a través de la interacción que el niño tiene con el medio ambiente (Garibay Bravo, 2008, documento en línea).
La relevancia de estos aprendizajes, debe dirigirse a las problemáticas, propósitos y al contexto del preescolar. El docente identificara en su grupo, estos y  priorizará su enseñanza en este nivel, ya que estas competencias no solo son para la institución y el alumno, sino que son para toda la vida. 
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