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Ritmos cantos y juegos en la práctica.
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Los cantos y juegos infantiles, no sólo dan alegría, lo cual de por sí es ya suficiente justificativo para que una maestra no deje de realizarlos como parte fundamental en su trabajo cotidiano, sino que fortalecen destrezas, habilidades, valores y actitudes que son muy necesarios para el desarrollo integral de un niño, sobre todo en los primeros siete años de vida.
En esta práctica implemente diversas actividades en la que utilizaba rondas infantiles y canciones para saludar y despedir a los alumnos. Uno de las actividades que aplique en esta práctica fue la de la serpiente esta actividad les gustó mucho a los niños ya que era muy dinámica y motivadora. Mediante esta actividad su propósito era favorecer el campo de pensamiento matemático ya que los niños iban contando cuantos se agregaban y quitando. Así como también favorecí la socialización ya que hay dos niños que no eran muy sociales y con esta actividad quisieron participar. 
Otra de las actividades que aplique fue la trae pero esta se trataba de que un niño se ponía diamantina en las manos y así se las iba pegando a los demás niños y era el que tenía la trae. En esta actividad favorecí mi tema principal que era le higiene porque así vimos cómo es que se pasaban los gérmenes y así los niños se daban cuenta que era importante lavarse las manos. Así como también favorecí el pensamiento matemático por que los niños iban contando cuantos niños les había pegado la trae.
También considere importante que al inicio y término de la jornada en el jardín era bueno recibir y despedir a los niños con canciones utilizando distintos instrumentos como panderos, maracas, con las palmas etc. 
Otras de las cosas que utilice fueron los coritos para el control de grupo ya que es algo muy importante ya logras captar la atención de los niños 
Estas actividades me sirvieron de mucho en esta práctica y todas me funcionaron muy bien ya que los alumnos se sintieron motivados y divertidos con estas actividades porque son importantes en el preescolar. Y siento que deben seguirse fomentando ya que no solo es un método motivador si no también ayudan en otras cosas como en la motricidad, habilidades básicas etc.
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