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Escuela Normal de Educación Preescolar

Curso: Ritmos, cantos y juegos en la práctica
Docente: Jesús Armando Posada Hernández

Alumna: Paulina Aguirre Ramos
Grado: 3° “B”   N.L. 1

17 de Junio del 2015
Actividad: “Rueditas chiquitas”
La actividad consiste en formar una rueda grande con todos los alumnos  tomándose de las manos, en el patio de la escuela o en algún lugar con un buen espacio.
Después todos cantan mientras van girando la rueda: “Rueditas chiquitas que saben girar, los pies de puntitas hay que trabajar… adentro…afuera…abajo…arriba” y la maestra dice: “Rueditas de 5 personas” y todos se sueltan de las manos y van y buscan otra rueda en la que solo sean 5 niños. Después se revisa y entre todos cuentan el número de niños que hay en cada ruedita si alguna ruedita no está formada con los niños que se indicó se analizará el porqué, cuántos niños hay, cuántos faltan o sobran para llegar al número 5, cómo solucionarías el problema, entre otros cuestionamientos para favorecer el campo de pensamiento matemático. Después se continúa con el juego y se va cambiando el número de cada ruedita en la siguiente ronda y así sucesivamente.
Yo pensé que la actividad iba a salir muy bien a la primera y me imaginaba a todos los niños cantando y al momento de decir el número de niños que tenía que ser en una rueda, todos iban a salir corriendo a buscar para no quedarse sin lugar pero creo que no fue así.
La actividad la apliqué a un grupo de segundo grado, primero les enseñé la canción en el salón después salimos al patio creo que esa fue una buena idea ya que después afuera me iba a resultar casi imposible enseñárselas y explicarles pues ya en el patio les pedí que hicieran una rueda pero los niños no formaban bien el círculo y se soltaban a cada rato de las manos, les dije que era un círculo como si fuéramos a jugar al lobo lobito y todos lo supieron hacer rápido, eso me tranquilizó un poco y los niños prestaron atención. Después les di la indicación de comenzar a girar mientras cantábamos, la mayoría cantó y se supo la canción pero a la hora de decir vayan a formar rueditas de 5, los niños no sabían que hacer nadie se movía solo algunas niñas formaron su equipo, pero no estaba completo entonces tuve que dar la indicación, recuerden que deben formar su equipo como ellas, y ya los niños comenzaron a moverse, les ayudé a formar su equipo y los motivé a que lo siguieran formando, después los niños que sobraron y los demás me ayudaron a contar a los niños de cada ruedita. Al continuar con la actividad cada vez los niños se emocionaban más, le entendían mejor, los grupos los formaban de los niños que debían ser y nadie quería sobrar, por lo que la actividad se fue dando y les gustó mucho. Por falta de tiempo ya no pudimos seguir jugando pero creo que si logré el objetivo, aunque con algunas trabas pero al final salió muy bien todo y lo más importante que los niños aprendieron jugando. 
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