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Dentro del siguiente ensayo se analizaran distintas posturas que se estudiaron a lo largo del curso de Filosofía de la Educación, dichas posturas nos brindan distintos puntos de vista, sin embargo, en lo personal me inclino más hacia la postura de Paulo Freire y su idea de que “La educación es un arma vital para la liberación del pueblo y la transformación de la sociedad”; tras haber analizado las posturas de distintos autores como Aristóteles,  San Agustín, Locke, Rousseau, entre otros hoy en día he logrado encontrar un nuevo concepto respecto al tema. 
Para comprender mejor este ensayo debemos conocer que la educación es un proceso complejo, sociocultural e histórico mediante el cual se transmiten conocimientos, valores, principios, costumbres y hábitos. Es el proceso que posibilita la socialización de los sujetos y permite la continuación y el devenir cultural en toda sociedad. “La educación debe preparar a los jóvenes para la agresión a la cual pueden ser sometidos o de la que pudieran ser objeto”  (Freud 1952.)
“Los frutos de la educación son el amor, la justicia, la ciencia, la sabiduría, la inteligencia, el conocimiento, la significación, un sistema de símbolos, los valores, la alegría, la paciencia, la templanza, la bondad, la honestidad, la libertad. La educación ayuda a superar y liberar al hombre de su conciencia natural ingenua para ganar una conciencia crítica problematizadora, liberadora” (Freire, 1998).
Tras haber analizado distintas posturas he comprendido sobre los distintos puntos de vista de distintos autores, me he identificado más con la postura de Paulo Freire pues esta nos comenta que la educación se desarrolla como un proceso adaptativo que se cumple en dos momentos; el primero cuando el profesor prepara la clase y el segundo cuando los alumnos adquieren la información, considero que esto es verdad pues la educación no es simplemente el hecho de recibir valores, costumbres y aprendizajes como se menciona en un principio, la educación se va formando desde el momento en el que el educador prepara estratégicamente los aprendizajes para los alumnos, asi mismo estos aprendizajes pueden cambiar o verse modificados de acuerdo a los puntos de vista de los estudiantes, todo con la finalidad de contribuir de manera positiva en la adquisición de los mismos.
Otro punto que considero importante de la postura de Freire es su idea de que la educacion es un arma vital para la liberación del pueblo y la transformación de la sociedad y por ello adquiere una connotación ideológica y política claramente definida; esto verdad ya que tras analizar el contexto en el cual nos desenvolvemos y la vida social de la actualidad llegue a la conclusión de que hoy en día la educación es sin duda el arma más importante con la cual podemos contar pues la sociedad demanda ciudadanos competentes en distintos ámbitos de la vida, es decir, para poder vivir plenamente en sociedad es necesario contar con las capacidades que tanto la vida laboral como social necesitan, mismas que en muchas ocasiones no es fácil desempeñar sin contar con la educación necesaria; es por ello que la educación no puede cerrar sus puertas a la realidad social, económica y política, como menciona Freire, pues está llamada a recoger expectativas, sentimientos, vivencias y problemas del pueblo, respecto a lo anterior considero que es sin duda la base para desarrollar aprendizajes en los alumnos pues principalmente debemos planear actividades que se encuentren contextualizadas tanto el localidad, posibilidades económicas e intereses de los alumnos, pues si no seguimos los puntos anteriores es probable que los aprendizajes no se desarrollen como se es previsto, como menciona Freire el objetivo de lo anterior es dar solución a las problemáticas del contexto y de los alumnos, para finalmente lograr mejorar tanto el crecimiento personal como educativo del alumnado.
Para cumplir lo anterior debemos considerar que “La educación es praxis, reflexión y acción del hombre sobre el mundo para transformarlo” (Freire).
Principalmente debemos comprender que praxis es aquel enlace entre teoría y práctica, la cual es sin duda un aspecto muy importante ya que toda práctica debe encontrarse fundamentada, al realizar la práctica de dicha teoría viene la reflexión, misma que nos permite comprender e interiorizar aquellos aspectos favorables o desfavorables de la práctica antes realizada con la finalidad de encontrar las soluciones a aquellos aspectos que no se lograron solucionar o comprender al cien por ciento, la reflexión nos permite autoevaluarnos en la práctica docente lo cual nos permite crecer y mejorar en la labor educativa. 
La postura de Paulo Freire me resulto muy acertada al inicio del curso y conforme fui adquiriendo nuevos saberes respecto a otras posturas fui comprendiendo que existen otras ideas que al igual que Freire son acertadas, sin embargo, durante el semestre al realizar la práctica docente me di cuenta que definitivamente me encuentro a favor del autor antes mencionado ya que a lo largo de la practica fui comprendiendo que así como el autor menciona es sumamente importante considerar el contexto económico, social y político, principalmente el económico y social, pues para que la intervención educativa sea favorable y se muestren resultados favorables es necesario tomar en cuenta esos dos aspectos, el primero debido a las necesidades del contexto pues la practica será un fracaso si no se toman en cuenta las posibilidades económicas del jardín de niños y de los padres de familia, el segundo se debe a las necesidades sociales del contexto, pues los aprendizajes que se pretenden desarrollar deben encontrarse dentro del contexto, con la finalidad de que el algún momento de la vida estos sean de utilidad para los alumnos, pues de nada servirá enseñar a los alumnos sobre la pesca si en el contexto no se encuentran mares o lagos en donde desarrollar la actividad.
Como mencione anteriormente pienso que la educación es un arma importante para mejorar la sociedad tanto de México como del mundo, pues en el contexto en donde desarrollé la práctica docente la mayoría de los padres de familia no cuentan con estudios superiores a la educación básica, si el caso fuera distinto el contexto se encontraría mejor económicamente teniendo la posibilidad de obtener mejores oportunidades tanto educativas como sociales para los alumnos y el contexto en general.
Para concluir debo comentar que el conocer sobre las distintas posturas me brindo la posibilidad de aprender de diversos autores y sus puntos de vista, de esta manera ahora puedo comprender de mejor manera el concepto de educación y la importancia de la misma en la vida diaria. 
[bookmark: _GoBack]Al encontrarme a favor del autor antes mencionado me brinda la posibilidad de conocer a fondo sus ideas y pensamientos respecto al tema, pues después de las distintas vivencias a las cuales me enfrente ahora tengo una idea más clara de lo que es correcto y lo que no. 
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