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 “LA EDUCACIÓN A TRAVÉS DEL TIEMPO”

La educación actual ha sufrido distintas transformaciones, en las que se intenta descubrir, cuál es la mejor manera de adquirir los conocimientos por el ser humano, a través de los años distintos filósofos y pedagogos, han dedicado su vida a estudiar las formas en las que aprenden los seres humanos, para la educación existen estudios que se han tomado en cuenta y otros solo han sido referencias para realizar nuevos estudios.


Desde los primeros años, existieron filósofos que nos ayudan a comprender parte de la educación actual. El artículo 3° de la constitución política de los estados unidos mexicanos, nos menciona que la educación básica debe ser gratuita, en la que todo ser humano tiene el derecho de recibir una educación digna y acorde a los planes de estudio, y de igual manera “Sócrates impartía clases gratuitamente, pues consideraba que la educación era sagrada”

Durante algunos años la educación, se impartiría sólo a los varones, ya que el tipo de enseñanza era para el trabajo que debían realizar, y así poder llevar alimento a sus hogares, tiempo después al retomar dichas palabras de Sócrates y algunos otros filósofos sólo se impartía a las personas de clase económica alta, en la que podían ser educados con las reglas y normas de conducta ante la sociedad, pero durante este tipo de enseñanza los alumnos eran educados como esclavos, dejando que sólo la autoridad tenía el poder de expresar sus ideas y sentimientos por lo que el autor al que retomamos es a Freire que menciona que “la educación verdadera es praxis, reflexión y acción del hombre sobre el mundo para transformarlo”, pero no sólo él tenía un concepto sobre esclavitud en la forma de enseñanza sino Platón quien menciona que: “No hay ninguna disciplina que deba aprender el hombre libre por medio de la esclavitud. El alma no conserva ningún conocimiento que haya penetrado en ella por la fuerza.”, ambos filósofos creían que el ser humano es capaz de transformar el mundo, dejándolo aprender de forma libre y sin limitarlo.
Todo ser humano tiene igualdad de oportunidades, todo ser humano aprende distinto, por lo tanto todo ser aprende en igualdad de oportunidades.

Pero la educación actual tiene una contradicción entre todos los autores con los que ha modificado sus planes de estudio ya que, intentar seguir el principio de dejar libre y sin limitar la forma de aprender de cada niño en la educación básica, pero al mismo tiempo tienen en los salones a los alumnos durante 3 a 8 horas diarias sentados, y enseñando los mismo contenidos curriculares, y aplicando exámenes de conocimiento, y esto lo único que genera en los alumnos es un desagrado por la educación, y limitar a los alumnos en su desarrollo personal y académico.

Un autor que se toma en cuenta para el desempeño de los alumnos es Dewey quien nos dice que el “deseo natural del niño de dar, de hacer, es decir, de servir, el espíritu social se sustituye por “motivaciones y normas fuertemente individualistas”. El propone que la educación actual debe de ser motivadora y al mismo tiempo individual, ya que no todos los individuos aprenden de la misma manera, aunque sean de la misma edad, cada niño tiene distintos gustos y formas de adquirir los conocimientos, y en su mayoría el ser humano aprende y adquiere mejor los conocimientos mediante sus sentidos.
Todo ser humano puede ser formado y educado, todo ser humano aprende manipulando lo que lo rodea, por lo tanto todo ser formado y educado aprende manipulando.

Mclaren toma en cuenta a la juventud y menciona que “Creemos en una escuela que despierte los sueños de nuestra juventud, que cultive la solidaridad, la esperanza y el deseo de aprender, enseñar y transformar el mundo”. 
Para los jóvenes la educación debe de ser atractiva, retadora e innovadora y así poder sentir un gusto y agrado por aprender y con ello mejorar el mundo, pero conforme cambia la forma de vivir de los seres humanos cambian los conocimientos que debe de conocer para seguir sobresaliendo en la vida y mejorándolo tal como lo dice Aristóteles “la educación nunca termina, pues es un proceso de perfeccionamiento y por lo tanto, ese proceso nunca termina. La educación dura tanto como dura la vida de la persona.”
Todo ser humano convive con sus iguales, todo ser humano tiene derecho a un rol en la sociedad, por lo tanto la convivencia permite ser parte de la sociedad.


La educación no solo debe centrarse en los contenidos teóricos, o el aprendizaje que el alumno puede memorizar, sino que son todas aquellas habilidades, capacidades y experiencias que adquiere a lo largo de su vida, sea en compañía de un adulto o docente, de algún compañero o amigo, con el que conviva parte de su vida, así mismo debe ser igualitaria en oportunidades, y depende de cada individuo la forma y el ritmo con el que adquiere los contenidos que se estipulan en las instituciones. La formación que reciben de las instituciones solamente es para que se desempeñe dentro de una sociedad laboral y tenga un rol en ella, pero la formación que recibe por parte de los demás seres humanos es aquella que podrá desempeñar para toda su vida, principalmente los valores, para generar una convivencia de entendimiento y respeto.
Si no se tomara en cuenta las necesidades económicas de los alumnos, la sociedad avanzaría en cultura y transformaciones para una mejor forma de vida.
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RUTA DE DESEMPEÑO

	Aspectos a evaluar
	Insuficiente  0
	Suficiente 6
	Bueno 8
	Excelente 10

	Organización y estructura
	No presenta escrito
	Presenta el escrito de forma desorganizada, sin estructura y faltan varios de los siguientes elementos: introducción, desarrollo, argumentación, conclusiones, referencias bibliográficas)
	Presenta el escrito con la información organizada, pero no incluye todos los elementos (introducción, desarrollo, argumentación, conclusiones y referencias bibliográficas)
	Presenta el artículo con la información organizada e incluye todos los elementos (introducción, desarrollo, argumentación, conclusiones y referencias bibliográficas) articulando de manera coherente y clara los planteamientos.

	Manejo del tema y uso de los conceptos trabajados en el curso
	No maneja el tema
	Desarrolla el escrito con un manejo deficiente del tema. No hace uso de los conceptos que se trabajaron en el curso. No define su postura en cuando a educación  No argumenta sobre la postura definida ni se identifican argumentos en contra de la misma.
	Desarrolla el escrito considerando las ideas centrales de la educación haciendo uso de los conceptos que se trabajaron en el curso, define su postura sobre la misma y hace argumentos que la definen, sin embargo no incluye argumentos en contra de su postura 
	Desarrolla el escrito considerando las ideas centrales de la educación haciendo uso de los conceptos que se trabajaron en el curso, define su postura sobre la misma, además hace argumentos tanto a favor como en contra e incorpora conclusiones propias para la mejora de la educación.
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