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Los temas vistos dentro de la clase sobre la filosofía de la educación ayudaron también para que pudiéramos elegir, analizar, investigar y seguir adelante con la postura identificada al inicio del ciclo escolar o bien cambiar el pensamiento que teníamos. Por otro lado buscar alguna otra que nos pareciera tener más énfasis para lograr tener las herramientas suficientes para defenderla, ya que con esto logramos identificar la importancia de cada uno de los filósofos sobre la educación y como esta ha sido modificada a lo largo de los años. Mi opinión sobre la postura de Illich sigue siendo la misma aun así después de haber visto y hablado sobre otras posturas sigo argumentando y defendiendo sobre él.  Ya que como bien lo menciona el, la educación no solo se imparte dentro del contexto escolar, sino que es un proceso que cada individuo adquiere a lo largo de su vida y esto empieza a desarrollarse dentro del contexto familiar. Illich nos habla de que la enseñanza es un proceso activo, en mi punto de vista considero que es verdad ya que todo individuo necesita tener un poco de práctica y experiencias para poder desarrollar un aprendizaje y lograr una educación tanto fuera como dentro de un aula escolar
Todo esto se observa cuando en las jornadas de práctica cuestionas a los niños y te das cuenta de que ellos ya tienen un aprendizaje y que los han adquirido fuera del contexto educativo ya que es algo que apenas les vas a enseñar, pero ellos ya tienes algunos acercamientos con el tema o experiencias en su vida diaria y es aquí cuando nos damos cuenta de que Illich tiene razón al decir que se da también fuera del contexto educativo. Yo considero que esta postura tiene una función muy importante además de que el filósofo nos menciona algunas cosas que pueden ser importantes en el desarrollo de la educación. La sociedad con lo que Illich menciona podría llegar a ser más social y aprender los unos de los otros sin necesidad de tener que ser una educación maestro-alumno-escuela que muchas de las veces no tiene que ser así. Todos aprendemos sobre lo que vamos viviendo día a día, claro que es indispensable tener una educación dentro de la escuela porque ahí se enseñan contenidos que te servirán para lograr una meta en tu vida y poder tener un mejor trabajo por los estudios.
“La educación como herramienta de cambio”
En este presente trabajo se dará a conocer la postura que tiene el filósofo Iván Illich acerca del concepto de educación además de algunos puntos de vista y objetivos que él tiene.
Pues bien sabemos que la educación tiene un concepto diferente dependiendo de cómo lo vea cada persona, pero en mi opinión yo creo que Illich en realidad sabe de lo que habla y es lo que se dará a conocer a continuación.
En realidad Illich nos habla de que la educación no solo tiene que impartirse dentro de un contexto escolar, sino que también puede impartirse dentro de la sociedad en cualquier lograr en donde se pueda lograr una aprendizaje.
El concepto sobre educación ha dado un giro a lo largo de los años, ya que cada quien tiene una visión distinta de este concepto y modo de visualizar las cosas.
Pero Illich nos deja claro que la educación debe ser un aprendizaje activo, en donde el individuo este en contacto con la práctica y la experiencia ya que es una manera de adquirir una educación de calidad.
Todos piensan que para tener una educación hay que asistir a la escuela para poder formarnos y recibirla, por una parte es verdad necesitamos una educación de conocimientos, saberes, aprendizajes y valores para poder tener una educación de calidad dentro de una institución que ayudara a prepararse en un futuro.
Pero bien sabemos que la primer educación que recibe todo ser humano es en la casa, pues cada uno de los padres de familia saben cómo educar a sus hijos, que principios enseñarles, valores, actitudes, responsabilidades y también la manera en cómo enseñarles a cumplir con cada una de ellas.
Illich también nos menciona su idea sobre que la escuela vende el saber y esto se refiere a que todo individuo que estudie dentro de una institución educativa tiene que pagar una cuota para poder recibir atención de algún docente, de otra manera no se puede orientar en la educación.
En mi opinión junto con este filosofo considero que la educación debe de ser de manera dinámica, ya que esto permitirá a los aprendices a motivarlos y tener su atención a cada instante, dejar a tras lo tradicional y hacerlo más real, para de esta manera orientarlos a lo que se enfrentan día a día en la sociedad.
Además de que debe ser un sistema abierto que remplace la escuela, esto debe ser en la sociedad en donde la educación debe de considerarse algo importante, pues mucha gente no lo ve así, solo se prepara en el contexto familiar en cuanto a este término, pero no se prepara para la vida laboral ya que no concluyen los niveles básicos de la educación, mucho menos acaban una universidad.
Se basa en la premisa que: “Educación para todos no significa educación por todos”, es decir que la educación no requiere ninguna forma de enrolamiento en instituciones especializadas.
Nos menciona 4 vías en las cuales el alumnos se pone en contacto con los medios educativos, los cuales son el acercamiento o contacto con las cosas, esto es la práctica que se va llevando a cabo en el proceso de la educación.
También nos habla sobre la transmisión de destrezas, lo cual consiste en ir detectando habilidades que cada ser humano va desarrollando a lo largo de la practica con los modos de trabajar que se les aplican.
La conversación critica entre iguales, ya que para aprender se necesita dialogar con las demás personas que están a nuestro alrededor, ya que cuando hacemos este tipo de actividades realizamos un aprendizaje colectivo o bien así se trabaja en un andamiaje.
Hay que saber aprovechar la experiencia que los maestros han adquirido a lo largo de su formación docente, pues es necesario que ellos se preparen para poder impartir una clase productiva hacia sus alumnos, con diversidad de temas y actividades necesaria que hagan que el alumno reflexione sobre lo que se va a hablar y lo relacione con su vida diaria.
Nos habla sobre la desescolarización es un movimiento que pide la desaparición de la escuela, como reacción radical al mito de la escuela como institución que educa, ya que la escuela no educa solamente refuerza lo que los padres de familia han educado.
Para concluir, su concepto de educación si debe de aplicarse dentro del sistema educativo, pues no solo debemos de enseñar el concepto de educación dentro de una institución escolar por así decirlo, sino que hay que dejar que cada ser humano experimente y se dé cuenta que debe de haber “educación” en todos lados, en la iglesia, el centro comercial, los parques, la calle, simplemente en la parada de la combi, cada ser humano tiene su propia educación y cada quien la deja ver de acuerdo a su manera de comportarse en el sitio donde se encuentre.
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