[bookmark: _GoBack]Hacia los 5 años de edad la mayoría de los niños ya dominan los sonidos de su lengua materna. Conforme los niños aprenden a escuchar las diferencias entre los sonidos del lenguaje, disfrutan las rimas, las canciones y los sonidos ridículos en general.
Durante todo el video los niños hablan la lengua materna que es el español, no me encontré con casos de niños que hablaran dos idiomas o un lenguaje diferente al que manejaban los demás.
El crecimiento del lenguaje ilustra la forma en que interactúan todos los aspectos del desarrollo. Conforme maduran las estructuras necesarias para producir sonidos y se activan conexiones neuronales para asociar sonido y significado, la interacción social con los adultos introduce a los bebés a la naturaleza comunicativa del habla. Los papás como el contexto forman parte fundamental del habla.
En el video se observa como María es tímida al hablar y no conoce muchas palabras nuevas, a los 3 años los niños promedio puede usar 900 a 1000 palabras diferentes y emplea alrededor de 12 000 cada día. Para los 6 años un niño tiene un vocabulario hablado de 2 600 palabras y entiende más de 20 000 (Owens, 1996), habiendo aprendido un promedio de 9 palabras nuevas por día desde que tenía 18 meses de edad (M,L. Rise, 1982).
Había la problemática de que a María se le perdió una sudadera dentro del salón, nos parecía raro que eso pasara porque siempre estaba en su lugar, decidí  empezar a grabar el cómo se llevaba a cabo esta situación para buscar el objeto perdido, María que era muy seria se había metido en un conflicto en donde necesariamente tenía que usar la pragmática y resolver su problema esto la obligo a comunicarse.
La pragmática implica el uso adecuado del lenguaje para comunicarse en situaciones sociales. Los niños muestran un entendimiento de la pragmática cuando hablan con oraciones más sencillas a niños más pequeños.
Durante el video María se expresa de manera muy poco coherente mencionando palabras como “cabo” en vez de quepo para referirse a una sudadera que no era la suya y por lo tanto le quedaba pequeña, la forma en que los niños combinan silabas en palabras y palabras en oraciones son cada vez más sofisticadas durante la niñez temprana (Owens, 1996).
Entre las edades de 4 y 5 años las oraciones tienen un promedio de cuatro a cinco palabras y pueden ser declarativas, negativas, en este caso María hacía la declaración de que ese no era su sudadera y una interrogativa al preguntarle a los demás si sabían dónde estaba, o imperativas que es cuando exclamo ¡mi mamá me va a regañar!
Entre 5 y 7 años el habla de los niños se ha hecho más parecida a la adulta. Hablan en oraciones largas y complicadas. Usan más conjunciones, preposiciones y artículos, usan oraciones compuestas y complejas y pueden manejar aun todas las partes del habla. No obstante aunque hablen con fluidez, comprensión y certeza gramatical, aún deben dominar muchos aspectos finos del lenguaje (Chomsky, 1969)
Al fondo del video se ve otro niño que al parecer estaba hablando solo, solo decía cosas al aire, pero a mi parecer no tenía ninguna intención de comunicarse con alguien más, investigando un poco me encontré con que se trata de un habla privado, es el hablar en vos alta con uno mismo sin intención de comunicarse con otros, es normal y común en la niñez, y representa entre los 20 y 50 por ciento de lo que dicen los niños de 4 a 10 años (Berk, 1986)
Piaget consideraba al habla privada como un signo de inmadurez cognitiva. Según él, los niños pequeños son egocéntricos incapaces de reconocer los puntos de vista de otros por tanto incapaces de comunicarse significativamente. En lugar de ello solo vocaliza cualquier cosa que pase por su mente. 
Al igual que Piaget, Vygotsky (1962-1934) creía que el manejo del habla privada auxilia a los niños pequeños a integrar el lenguaje con el pensamiento. Sin embargo Vygotsky consideró que el habla privada fuera egocéntrica. La veía como una forma especial de comunicación: una conversación consigo mismo.
También un compañero se ofreció a ayudar a María pero al hablar no se le comprendía nada de lo que quería decir, la maestra ya me había comentado que este niños tenía un problema de retraso en el lenguaje y que no sabían exactamente por qué había pasado eso.
Tres por ciento de los preescolares presentan retardo en el lenguaje, aunque su inteligencia corresponde a un nivel promedio su inteligencia corresponde a nivel promedio o superior (M.L Rice 1989). Los niños son más propensos que las niñas al hablar tardíamente (Palomin 1998)
No está claro porque algunas niños se demoran en hablar, y no necesariamente porque carecen de estimulación lingüística en el hogar. Esos niños no pueden una limitación cognoscitiva que les dificulta aprender las reglas del lenguaje.
Muchos que niños que hablan tarde en especial quienes tienen comprensión normal a la larga se igualan con los demás. 



