1 ¿Qué debe incluir el planteamiento del problema?
Formulación del problema a investigar, selección del problema con respaldo teórico y práctico, justificación, exponiendo razones de la elección del problema, explicando cómo el proyecto ayudará futuramente a modificar dicho problema. Dice Erl babbie, que definir el propósito antes de diseñar el proyecto es crucial, así como tener en claro las afirmaciones que se desea sostener al término de la investigación.

2 ¿Cómo debe diseñarse la justificación del trabajo de investigación?
En la justificación, se exponen razones de la elección del problema, explicando cómo el proyecto ayudará futuramente a modificar dicho problema. Explica las maneras como el proyecto entrará a solucionar el problema planteado y cuál es su contribución a ello, incluye el impacto en el corto, mediano y largo plazo, se debe incluir el interés, la utilidad y novedad del proyecto, según Luc Boltanski, sociólogo francés.

3 ¿Cómo debe ir definido el objetivo general y específico?
Los objetivos generales son el marco de referencia de lo que se pretende aportar y demostrar en el proyecto de investigación, se indica en algunas proposiciones cuál es el área temática y el problema que específicamente se atenderá. Debe de estar en sincronía con  lo expuesto en el planteamiento del problema.
Los Objetivos Específicos son clasificaciones de objetivos que descentralizan la focalización del tema, pero dentro de su contexto. Son partes de un todo, orientadas para facilitar la comprensión de las metas a las que se llegará con las conclusiones, para integrar las mismas, en un conjunto armónico.

4 ¿Cómo debe ir delimitado el título del trabajo de investigación?
Delimitar el tema de investigación quiere decir, poner límite  a la investigación y especificar el alcance de esos límites. Es decir hasta donde yo voy a llegar con esta investigación. Para delimitar el tema es necesario recordar que no es posible investigar un tema demasiado amplio, en un periodo corto de tiempo.  Por lo tanto se debe hacer la delimitación con respecto a un elemento especial del tema.




5. Investiga los tipos de estudio 
Estudios exploratorios o formularios
El primer nivel de conocimiento científico sobre un problema de investigación se logra a través de estudios de tipo exploratorio; tienen por objetivo, la formulación de un problema para posibilitar una investigación más precisa o el desarrollo de una hipótesis. Permite al investigador formular hipótesis de primero y segundo grados.
Estudios descriptivos
Sirven para analizar cómo es y cómo se manifiesta un fenómeno y sus componentes. Permiten detallar el fenómeno estudiado básicamente a través de la medición de uno o más de sus atributos. Por ejemplo la investigación en Ciencias Sociales se ocupa de la descripción de las características que identifican los diferentes elementos y componentes, y su interrelación.
 Estudios explicativos
Buscan encontrar las razones o causas que ocasionan ciertos fenómenos. Su objetivo último es explicar por qué ocurre un fenómeno y en que condiciones se da éste.
Están orientados a la comprobación de hipótesis causales de tercer grado; esto es, identificación y análisis de las causales 
Estudios correlaciónales
El investigador pretende visualizar cómo se relacionan o vinculan diversos fenómenos entre sí, o si por el contrario no existe relación entre ellos. Lo principal de estos estudios es saber cómo se puede comportar una variable conociendo el comportamiento de otra variable relacionada (evalúan el grado de relación entre dos variables).
5) Estudios experimentales
En ellos el investigador desea comprobar los efectos de una intervención específica, en este caso el investigador tiene un papel activo, pues lleva a cabo una intervención.
Estudios no experimentales
En ellos el investigador observa los fenómenos tal y como ocurren naturalmente, sin intervenir en su desarrollo.
Estudios analíticos (Estudio de casos y controles)
Este tipo de estudio identifica a personas con una enfermedad (u otra variable de interés) que estudiemos y los compara con un grupo control apropiado que no tenga la enfermedad.

6 ¿Cómo debe seleccionarse el tamaño de la muestra de estudio?
Seleccionar una muestra, si se sabe que ésta constituye un subconjunto de la población, debemos tener cuidado que la misma tenga las mismas propiedades de la población y que obedezca a determinados argumentos, desde el punto de vista estadístico, para decir que la misma es una muestra representativa.

7 Procedimientos para la recolección de información e instrumentos.
· Observación
· Encuesta
· Entrevista 
· Cuestionarios 
· Fuentes Secundarias  

[bookmark: _GoBack]8 Métodos y modelos de análisis de los datos según las variables
· Definir tipo de variables a utilizar   
· Categórica 
· Numérica 
· Determinar las categorías de las variables 
· Asignar un código único a cada categoría 

