Las operaciones del pensamiento
                                                                      Louis E. Raths.

Los procesos del pensamiento constituyen un importante objetivo de la educación y que las escuelas no tendrían que escatimar esfuerzos para proporcionar al educando amplias oportunidades para pensar.

Sirven de guía para que el maestro vaya orientando su propia enseñanza en el aula.

Comparar
Aquí el alumno tiene que emplear el pensamiento. Cuenta entonces con la oportunidad de observar diferencias y similitudes por la vía de los hechos o la contemplación. Examina dos o mas objetos, ideas o procesos, busca puntos de coincidencia o de no coincidencia etc.

La tarea asignada, ósea comparar puede variar muchísimo en dificultad y objetivo.

Los alumnos aprenden unos de otros, viendo como como los demás reparan semejanzas o diferencias.

Este proceso de comparar implica atraer y retener mentalmente la abstracción, mientras se concentra la atención en los objetos comparados.

Resumir
Es establecer, de modo breve o condensado, la sustancia de lo presentado, y replantear la esencia del asunto, de la idea o ideas centrales.

No hay una sola manera de resumir y cada alumno hace la misma tarea de manera distinta.

Subráyese que primero hay que poner las ideas básicas, los conceptos importantes, y luego hablar de cada uno de ellos .la última fase podría resumir las ideas básicas principales.

Observar
Observar y observación encierran la idea de vigilar, reparar, notar, preservir. 
Observar es descubrir cosas, es parte de un proceso de reaccionar significativamente al mundo. Al compartir nuestras observaciones con el prójimo, advertimos los puntos ciegos en nosotros y en ellos. Aprendemos a ver y a reparar en lo que antes no percibíamos. Desarrollamos un criterio discriminativo y es muy importante que contemos con oportunidades para evolucionar en este aspecto, pues todo ello conduce a la maduración.

Clasificar
Cuando clasificamos o distribuimos cosas, las agrupamos conforme a ciertos principios.

Empezamos por examinarlos, y cuando vemos que tienen ciertas cosas en común, entonces reunimos esos objetos o ideas. Los niños aprenden a improvisar esquemas de clasificación, también en este caso comparten recíprocamente  sus ideas y aprenden unos de otros, perciben así a nuevas y distintas formas de manejar los datos proporcionados.
Clasificar es poner orden en la existencia y contribuir a dar significado a las  experiencias. Encierra análisis y síntesis. Alienta a los niños a ordenar su mundo, a pensar por si mismos, a sacar sus propias conclusiones y es una experiencia que puede contribuir a que los jóvenes maduren positivamente.
Interpretar

Es un proceso por el cual damos y extraemos cierto significado de nuestras experiencias.

En todos los casos en que se reacciona ante determinada experiencia, es posible verificar nuestras conclusiones, comprobando si los datos aportados respaldan la interpretación.

En ciertas ocasiones, al interpretar hechos y cosas, primero los describimos y después explicamos el significado que hemos percibido. A menudo clasificamos así nuestras interpretaciones: interpretaciones de las cuales estamos razonablemente seguros, interpretaciones que suponemos probablemente ciertas y en fin, interpretaciones que nos parecen simples “corazonadas”, dándoles significados quizá posibles, pero que exceden con mucho el limite de los datos disponibles.
La acumulación de hechos significativos en la vida implica acrecentar su riqueza cabal.

Formular críticas 

La crítica permite abrir juicios; analizamos y evaluamos según ciertos principios y normas implícitos en nuestras aseveraciones, o bien los establecemos explícitamente. Hacer crítica no es cuestión de buscar faltas o de censurar. Implica un examen crítico de las cualidades de lo que estamos estudiando: por ende, e trata tanto de enseñar sus puntos positivos como sus defectos o limitaciones.

No se busca hacer un balance de los Pro y los contras. se trata de hallar las cualidades existentes, y esta búsqueda abarca tanto lo bueno, meritorio y común, como  lo malo, pobre  y sin valor.

Con esto se produce una probable contribución al desarrollo de criterios discriminativos y de juicios sensatos, todo lo cual conduce, a su vez, A una mayor maduración.

Búsqueda de suposiciones.

Un supuesto o una suposición es, por definición, algo que se da por sentado y existente. Puede ser cierta o probablemente cierta o falsa o probablemente falsa, no lo sabemos con seguridad; de ahí la necesidad de presuponerlo. Es posible que no podamos investigar la relativa verdad o falsedad de la aseveración presupuesta, pues ello llevaría demasiado tiempo, y acaso no sea necesario darla por sentada y existente si queremos seguir con nuestros planes.

En todas las situaciones en que se extraen conclusiones, se formulan una o más suposiciones.

Si se comparan dos cosas, suponemos que  deben serlo por las cualidades escogidas.

Imaginar.
Imaginar es formar idea de algo no presente, s percibir mentalmente algo no enteramente experimentado. Se trata de una forma de creatividad. Nos vemos libres del mundote la realidad y los hechos, libres de vagar por donde quizá nadie se aventuro ni se aventura amos imágenes mentales.
Imaginar, fingir, inventar, crear, son tantas maneras de liberarnos del la rutina diaria. Esta asociada y aliada al pensamiento en sentido amplio.

Compartir lo que imaginamos suele introducir mayor flexibilidad en nuestro pensar.

Reunir y organizar datos.
El alumno reúne y organiza los datos al momento de examinar libros, hacer entrevistas cuestionarios al momento de organizar y presentar el material documental.

Los alumnos reúnen informaciones sobre hechos que abarcan prolongados periodos de tiempo y los datos recogidos tienden a sistematizarse cronológicamente.

Reunir y organizar datos plantean situaciones que obligan a pensar y representan un verdadero reto para el alumno.

Formular hipótesis.

Una hipótesis es un enunciado que se propone como posible solución de un problema. Sugiere una forma de ir hacia algo. Con mucha frecuencia representa así mismo un esfuerzo para explicar porque algo podrá funcionar y hace las veces de guía que desbroza el camino a una posible solución.

Esto es una prueba preliminar de la idea por vía intelectual. Si una o mas hipótesis parecen viables, se  dan nuevos pasos. Hay hipótesis sobre soluciones, o hipótesis relativas a fuentes de datos, o acerca de la extensión del tiempo necesario para trabajar.

También implica que se destaca la importancia del pensamiento.
Aplicar hechos y principios a nuevas situaciones.
Esta es una de las formas más comunes de enfatizar la importancia del pensamiento.

Es este aspecto, son útiles los libros de texto que plantean y requieren la solución de determinado problema y ofrecen algunos datos.
En general, esta forma de hacer pensar pone a prueba la capacidad para aplicar hechos y principios a nuevas situaciones. Es necesario hacer uso correcto del pensamiento para ver la importancia de los principios ante una nueva situación: saber aplicarlo con exitoconstituye una medida de una comprensión cabal de los principios.

Toma de decisiones.
Es semejante a la operación ya descrita, pero, hay una excepción importante. En este caso se presupone que el por que revelara los valores que mas aprecia el ser humano.
Estamos en posición de crear un mundo conforme a nuestros ideales más íntimos. Pero con demasiada frecuencia no tenemos clara conciencia de las metas que anhelamos, o bien escondemos las causas de nuestras acciones.

Es una cuestión de selección, y se selecciona mejor comparando, observando, imaginando, y efectuando todas las operaciones mencionadas. Ciertamente. la toma de decisiones merece ocupar un lugar entre todas ellas y formar parte de la lista que orienta nuestras practicas docentes.

Diseñar proyectos o hacer investigaciones.

Un proyecto es una especie de tarea de largo alcance. Por lo común envuelve muchas actividades diferentes, tarda  mas en completarse, y su complejidad exige cierto bosquejo preliminar.
Un proyecto implica trazar un plan para lograr su mejor ejecución, parte de un intento para formular un problema. Un modo de empezar es hacer una lista de una serie de preguntas que parecen merecer una investigación; al cabo de un tiempo, se procura seleccionarlas o clasificarlas.
Los proyectos y las investigaciones son un acervo rico en elementos potenciales para promover múltiples operaciones que enseñan a pensar.

Codificar

Cuando los alumnos entregan trabajos escritos, es practica común que el maestro primero los corrija y luego los califique. El maestro pesca los errores, los señala al alumno y les pide que los corrija y que conteste correctamente.

En la lectura me pude dar cuenta que se enfoca en todos los campos, pero enfocado a matematicas.
