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La motricidad  y expresión corporal,

Descubrir el mundo de los objetos,

Expresión y motricidad, juegos motores y expresión.



Motricidad y expresión corporal:

· Control de desplazamientos y coordinación dinámica:

Desde el primer año de vida en el que empieza a sentarse, a gatear, a ponerse en pie, hasta llegar a su sexto año, en el que es capaz de correr, saltar y trepar, tiene lugar un sinnúmero de pequeños acontecimientos, gracias a los cuales será posible la consecución de esa destreza de movimientos. La adquisición de cada una constituye la maduración.

La coordinación dinámica general juega aquí un papel fundamental, a partir de un determinado estimulo, el organismo responde con la ejecución de un movimiento que le permitirá desplazarse en el espacio.

· Intervención del adulto

 Los niños sanos, en desarrollo, tienden a estar casi ininterrumpidamente en movimiento, lo que responde a la particular actividad cerebral infantil. Sin embargo, suele ocurrir que los niños se apropien de alguna forma de actividad y se complazcan en repetirla, de forma que llegan a limitar la experimentación de nuevas posibilidades, porque les parezcan excesivamente complicadas o simplemente porque no surjan en su imaginación. Y aquí es donde un maestro deberá intervenir, provocando al niño, invitándole al niño a realizar movimientos nuevos que aseguren nuevos ajustes a la conducta  motriz y amplíen su repertorio.
Descubrir el mundo de los objetos:

· La actualización del niño sobre los objetos. Respectiva motriz.

La intervención que realiza el niño sobre instrumentos diversos y la interacción resultante tendrá como consecuencia:

-un mejor conocimiento y control corporal

-una adquisición del conjunto de nociones.

- una mayor apreciación por su autonomía y gana una autoconfianza.

Es por ello que la educación motriz dedica una particular atención al tema de la coordinación dinámica específica.

Debemos tomar en cuenta dos fases:

-ajuste a las a características del objeto: el niño experimentara con los materiales que halle a su alcance, ira ajustando sus movimientos a las exigencias del objeto.

-toma de conciencia del movimiento: se intentara reflexionar, con los niños, sobre las condiciones que facilitan el gesto y lo hace mas eficaz, para que el niño pueda relacionar varios movimientos, provocaremos situaciones diferentes con base en la utilización de materiales diferentes.

· La coordinación óculo-manual.
Ocupa un lugar muy determinado, por cuanto se halla en la mayoría de las actividades más corrientes de las personas, como coger, lanzar, escribir, dibujar, etc.

Los mecanismos que hacen que el niño, frente a un estimulo visual pueda orientarse, son complejos. Lo que si podemos afirmar es que la coordinación óculo-manual se construye progresivamente con la evolución motriz del niño y con el aprendizaje.

· Prensión y manipulación

La manipulación de instrumentos constituye, sin duda, una de las actividades más frecuentes que desarrolla la persona, el recién nacido  no parece muy capaz.
White y Held establecen las siguientes etapas:

-descubrimiento inicial de las manos

-segunda inspección visual de esa mano

-inspección de objetos en el campo espacial.

-golpes a objetos en el campo espacial

-contacto con objetos en el campo espacial

-inspección táctil.

De esta manera  se va construyendo una de las actividades motrices humanas más complejas que implicara una predisposición de los dedos.

Para facilitar la evolución del niño durante el primer año de vida es importante que el niño tenga a su alcance objetos llamativos hacia cuales dirigir sus manos.

· Lanzamiento y recepciones.

Los niños por lo general, hallan un gran placer en aquellas actividades en las que deben realizar lanzamientos.

Las recepciones son movimientos mucho más complejos, dado que el receptor debe interceptar con sus segmentos corporales la trayectoria del móvil y aprehenderlo, requiere de un nivel elevado de organización espacial y temporal, al que todavía no han accedido.

Expresión y motricidad, juegos motores y expresión

· El juego expresivo
Entender el juego como una liberación de energía sobrante, actividad fundamental de la infancia, el juego se convierte en protagonista siendo la principal intención que el niño viva libremente una situación placentera, imprescindible para el crecimiento individual y social de la persona.

Ya que cuando el niño juega  con los demás, inicia el camino de la socialización. Aquí ya no solo se expresar, sino que se comunicara con sus compañeros en un intento de hallar soluciones a inquietudes comunes.

· Juegos cooperativos y comunicación

El juego el niño tiende pues hacia la cooperación. Esta cooperación puede ser formentada en nuestra tarea educativa, respetando la comunicación entre los niños, aunque ésta sea verbal y suponga una pérdida de tiempo de práctica, entre otras.

La cooperación está directamente relacionada con la comunicación, la cohesión, la confianza y el desarrollo de las destrezas para una interacción social positiva. A través de las aventuras cooperativas, los niños aprenden a compartir, a relacionarse con los otros, a preocuparse por los sentimientos de los demás y a trabajar para superarse.

La forma d hacerlo no tiene porqué ser únicamente verbal. La comunicación gestual o corporal puede adquirir un importante protagonismo en este tipo de juegos.

· Juego libre y juego dirigido

El juego, es una actividad libre, es evidente que el papel del maestro no será imponerse, ello no presupone que el maestro deba quedarse al margen, intervendrá como animador, tratara de evitar peleas, situaciones frustrantes, etc.

Intervendrá también como participante acercándose con ellos a sus alumnos, y sobre todo intervendrá como observador que recogerá un sinnúmero de informaciones sobre sus alumnos.

