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Saltillo, Coahuila a 11 de abril del 2016.
RESUMEN:
La medida en una magnitud es un acto que los niños no pueden realizar de una forma fácil y espontánea. Esta dificultad se debe a que la realización del acto de medir requiere una gran experiencia en la práctica de estimaciones, clasificaciones, y seriaciones. Medir es determinar el valor de una magnitud, la medición es el efecto de medir, comparar una cantidad. La longitud es una de las magnitudes físicas fundamentales, en tanto que no puede ser definida en términos de otras magnitudes que se pueden medir. En muchos sistemas de medida, la longitud es una unidad fundamental, de la cual derivan otras. 
Según la lectura de Lovell nos dice que distintos niños llegan al mismo concepto por vía diferente, cada uno aprende a medir y aprende con diferentes objetos. Los conceptos en el niño no se desarrollan repentinamente en su forma definitiva.
En términos más informales, el perímetro, en cualquier figura, será la suma de todos los lados de esta. De lo dicho, entonces, se desprende que el perímetro permitirá calcular la frontera de una superficie, hecho que suele ser de mucha utilidad en varios ámbitos y contextos.
 
El lenguaje y los símbolos matemáticos intervienen ciertamente en la conceptuación, porque capacitan al individuo para captar y aclarar los conceptos, o actúan como un marco de referencia. Además, hacen que sea posible la comunicación de nuestros pensamientos a otras personas, de palabra o por escrito para ayudar al niño al que desarrolle y discuta conceptos como honestidad y automación.
La dimensión Una medida de longitud en una dirección.
Ejemplos: ancho, profundidad y altura son dimensiones.
Tambien es cierto que el razonamiento se ve frecuentemente implicado cuando están siendo formados los conceptos, porque tiene que efectuarse la selección de lo que es importante y la exclusión de lo que carece en relieve. VINACKE (1952). 

Como distancia se denomina el espacio que hay entre dos cosas.
Piaget da origen a las operaciones mentales que hacen que sea posible el pensamiento sistemático. Todos los niños como los adultos pueden haber alcanzado un concepto valido hacia el aprendizaje para la vida cotidiana. 
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Perimetro

Area

Cuadrado

Poligono de 4 lados y
todos son iguales, lados
opuestos paralelos, tiene
4anqulos de 90 grados
cada uno

P=l+l+1+]
P=4xl

A=lxl

Rectangulo

Esun poligono de 4 lados
iguales dosa dos, son 4
angulos de 90 grados cada
uno

b+t

A=bxh

Triangulo

Esta formado por tres
ladosy tres angulos, sus
angulos interiores
suman180 grados.

P=li+lz+1s
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Circulo

Conjunto de puntos cuya
distancia al centro siempre
eslamisma, es unacurva
cerrada simple

P=pixd

A=pixr?

dlo| >

Trapecio

Dos lados son paralelos
sus lados paralelos son las
bases mayor (B) y menor
(b)a distancia entre ellas
eslaaltura (h)

P=lila#ls+ Iy

A=B+b)xh





