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Resumen
La medida es una magnitud es un acto que los niños no pueden realizar de una forma fácil y espontánea y, por ello, es casi imposible la práctica de la medición hasta bien avanzada la enseñanza elemental. Esta dificultad se debe a que la realización del acto de medir requiere una gran experiencia en la práctica de estimaciones, clasificaciones y seriaciones, una vez establecido el atributo o la magnitud con respecto a la cual se va medir. Parece que los niños tomen contacto desde edades tempranas con situaciones que les lleen al descubrimiento de las magnitudes físicas, consideradas y percibidas como atributos o propiedades de colecciones de objetos que han sido comparados directamente a través de los sentidos o indirectamente. 
Estadios que debe superar el niño para el crecimiento y manejo de una magnitud dada:
1. Consideración y percepción de una magnitud 
2. Conservación de una magnitud 
3. Ordenación respecto a una magnitud dada.
4. Relación entre la magnitud y el número.

Etapas principales. 
Los estadios piagetianos sobre el desarrollo evolutivo de la idea de medida son los siguientes:
1. Estadio de comparación perceptiva directa entre dos objetos, sin recurrir a ninguna medida común ni a ningún otro desplazamiento, la comparación se hace perceptivamente: mirada, tensión muscular etc. 
2. Estadio caracterizado por el desplazamiento de objetos: de uno de los dos términos de la comparación perceptiva directa o por la intervención de un términotérmino medio procedente de la medida común, pero sin hacerse operatoria todavía la transitividad. medio procedente de la medida común, pero sin hacerse operatoria todavía la transitividad. 
La fusión progresiva de ambos aspectos será lo que lleve a la construcción de la medida durante este tercer estadio. Esta se verificará en dos pasos:
· El sujeto se sirve de un término medio demasiado grande, porque no evalúa todavía cual sería el término  mas conveniente para llegar a la medida adecuada.
· Se sirve de un término medio muy pequeño, dada la experiencia adquirida en la fase anterior, y el convencimiento progresivo de que la medida será más exacta cuanto menor sea la unidad escogida para medir. 
no se han considerado las edades en las que se desarrolla tales estadios, por entender que no puede ser uniformes para distintos individuos y  porque cada adquisición posterior requiere la anterior, siendo  por tanto las edades relativas al individuo y al desarollo de los diferentes estadios en cada clase.
La idea de unidad se va constituyendo de una froma paralela a la constitución de geometrías cada vez más amplias. 
a) Ausencia de unidad.
La primera medida infantil es puramente visual y comparativa, así se puede comparar dos objetos directamente entre sí, pero se complica la comparación si introducimos un tercer objeto, y aunque se puede dar ciertos avances en la comparación de medidas de los tres objetos en  una magnitud determinada, ello no supone nunca ni la idea ni la utilización de una unidad de medida. 
b) Unidad objetal.
Es una unidad ligada únicamente a un solo objeto claramente relacionada con lo que debe medirse, formando incluso parte de la misma función que tiene el objeto que ha de ser medido. Esta tan ligada a este que, ante dos medidas presuntamente iguales, el niño puede errar su estimación, suponiendo que se rompa esa relación existente entre esa unidad y el objeto a medir. 
c) Unidad situacional.
Unidad que depende todavía fuertemente del objeto a medir, pero que cambia o puede cambiar de un objeto a otro, siempre que para cada uno se realice la medición y se conserve una cierta relación, al menos en orden de magnitud, entre las unidades respectivas. Esta relación tendrá que ver con la que existe entre los objetos a medir, dentro de una magnitud determinada.
d) Unidad figural.
La unidad a construir va perdiendo toda relación con el objeto a medir, incluso en el orden de magnitud , permaneciendo, una cierta tendencia a medir objetos grandes con unidades grandes, y objetos pequeños con unidades pequeñas. 
e) Unidad propiamente dicha. 
La unidad se ve totalmente de la figura u objeto considerado, tanto en forma como en tamaño   , yes cuando se consigue una unidad propiamente interfigural, la misma para todas las figuras u objetos. 
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