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[bookmark: _GoBack]Capítulo 4: La construcción de lazos sociales y convivencia como instancia para prevenir violencia en la Escuela.
· La escuela debe propiciar formas de relación y mecanismos de convivencia, que posibiliten reconstruir pautas de socialización, que regeneren lazos sociales, a la vez que articulen nuevos sentidos para un saber estar en el mundo.
· La convivencia se logra desde la perspectiva del sujeto (docentes y alumnos), a partir de la construcción o reconstrucción de lazos sociales.
· La convivencia no se construye ni se logra con reglamentos ni con acciones coactivas ni con imposiciones o, simplemente, a través de la mera trasmisi6n discursiva de valores. Se trata de apostar sistemáticamente a la promoción del dialogo, la comunicación, la reflexión crítica, La confianza, sobre la base de normas y valores que permitan la vida en sociedad.
· Si somos capaces de no segregar, de organizar acciones que fomenten las ganas de vivir, de armar proyectos participativos de interés para los alumnos en los que los actores se conozcan y puedan promover la creación de lazos entre sí, y se desarrollen en el compromiso y la solidaridad, estamos generando nuevos sentidos, nuevas formas de ser y nuevos modos de relaciones institucionales, estamos posibilitando la construcción de lazos sociales que unen y relacionan y pueden, eventualmente, operar como red de contención ante un problema u operar como espacio de circulación de la palabra y prevenir actos no deseados.
· El conflicto socio-cognitivo3 es el motor del aprendizaje de las normas sociales y valores. Y, por lo tanto, es el motor de la construcción de la convivencia.
· En Los valores y las normas sociales en el aula (2003) planteamos que la clase es el lugar por excelencia para aprender conviviendo y convivir aprendiendo, planteamos a la mediaci6n y la negociación como estrategias de prevención y de resolución de conflictos. 
· Una de las ideas más relevantes de la racionalidad compleja es la idea de relación, en contraposici6n con la racionalidad simplista o reduccionista tradicional, en cuanto se sostiene sobre las ideas de separar, aislar o atomizar.
· La idea central de la racionalidad compleja refiere siempre a lo multidimensional, a lo complejo, a los procesos, a las interretroacciones entre los componentes y entre lo singular y lo general.
· La escuela constituye un espacio institucionalizado que se organiza en torno a la normatividad escolar plasmada en el marco juridico-politico y en la formulación pedagógica, y que se pone en marcha en torno al juego entre la normativa instituida y la actividad instituyente que realizan directivos y docentes.
· Para que un proceso educativo alcance sus metas se necesita un escenario institucional facilitador.
· La escuela se ha ubicado como el Lugar de la ley, de la norma, y promueve la construcción de lazos sociales y, consecuentemente, la construcción de convivencia y la prevención de violencia.
· Evidentemente, las relaciones entre poder y resistencia al cambio, no promueven que lo instituido se mantenga idéntico, que se reproduzca tal como esta sino que, de hecho, promueve actividades instituyentes, en este caso, consensuadas
· Consideramos que la violencia se origina y se manifiesta en conflictos en el interior de relaciones y vínculos (intersubjetivos); se nutren de sentimientos, representaciones y significaciones imaginarias cuyo contenido es extraído, principalmente, del mundo íntimo de los sujetos implicados en los conflictos interpersonales
· El análisis de la complejidad de los fenómenos y procesos singulares, institucionales y sociales, constituye el punto de partida para todo intento de prevención o de intervención en el aula y la escuela.
· La escuela es una institución y, como tal, tiene que articular lo instituido y la acción instituyente.

