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El video se basa principalmente en la opinión brindada por una serie de maestras(os), quienes nos relatan sus experiencias en un contexto rural.  
Es obvio que el contexto rural es muy diferente, pues te encuentras con características propias y que a la vez influyen de una manera muy determinante al momento de desenvolverse en su papel como educadoras.  Es aquí en donde nos dan a conocer todas las situaciones problemáticas a las que se tienen que enfrentar. Algunos de ellos son:
· Dificultad para trasladarse al lugar
· Comunicación con los padres de familia
· Adaptación al lugar
· Falta de materiales
· Espacios con los que se contaban
· Infraestructura de las escuelas
· Falta de tecnologías 
· Diversidad cultural
Un comentario que me llamó la atención, es el que se hace respecto a que al momento de que llegas a un contexto de tipo rural es muy difícil pues no solo tienes que adaptarte a las necesidades de los alumnos, sino a toda la comunidad en sí, ya que te conviertes en una parte fundamental para ellos.
Así como el establecer una relación positiva con los padres, pues  en ocasiones se puede mal interpretar y parecer la educadora como alguien que quiere tomar el mando hacia ellos, y en realidad solo se busca el bien para sus hijos.
Sin duda alguna como nos menciona una maestra, el proceso de la educación es a base de un triángulo entre padres, alumno y maestro, y si uno de ellos no hace se desenvuelve como debe ser, el proceso no se logra con el éxito que se espera.
Es muy cierto que en las escuelas normales se nos brinda muchos conocimientos que nos ayudan al momento de ejercer la profesión,  así como conocer el lugar  del trabajo por medio de las practicas, más sin embargo se nos presenta una escuela modelo en las que no logramos observar y conocer, así como formar parte de las problemáticas que en una escuela rural se nos presentarán.
Los maestros a pesar de todas las situaciones que se presentan, buscan estrategias, adecuan sus formas de trabajar, para lograr adaptarse al lugar y así cumplir los objetivos que pretenden en sus alumnos.
A pesar de todas las situaciones que se pueden presentarse, si tienes vocación, buscaras la forma de resolverlas, así como de superarse, actualizarse, esto para estar preparado para sus alumnos, aprender de ellos constantemente. Pues eres parte fundamental del futuro de nuestro país.
Buscar ser reconocido y que el mismo alumno se sienta orgulloso de ti.
El ser maestro es ser todo, a pesar de que resulta ser una labor muy complicada, es poco reconocida ante la sociedad.














Convivir, aprender y enseñar en el aula. Boggino

-Se ha cuestionado el ideal de escuela como lugar de encuentro, armonía y libre de conflictos.

-"Al transformarse estructuralmente las condiciones sociales y materiales del contexto hace que los escenarios institucionales de la escuela sean atravesados por fenómenos de malestar, conflicto y crisis. Muchos de los cuales violentan la escuela y los procesos básicos de enseñanza y aprendizaje, la función socializadora de la familia, la necesaria relación entre esta y la escuela y, por sobre todo, violentan los vínculos sociales y pedag6gicos que constituyen el fundamento de todo proceso educativo"

-La convivencia se logra desde la perspectiva del sujeto (docentes y alumnos), a partir de la construcción o reconstrucci6n de lazos sociales.

-Para comprender y plantear cualquier estrategia preventiva o propuesta de resolución de escenas de violencia en el aula y en la escuela hay que conocer los procesos estructurales que impactan y atraviesan la institución educativa y el modo en que es percibido por los actores.

-La escuela constituye un espacio institucionalizado que se organiza en torno a la normatividad escolar plasmada en el marco juridico-politico y en la formulación pedagógica, y que se pone en marcha en torno al juego entre la normativa instituida y la actividad instituyente que realizan directivos y docentes.

-Para que un proceso educativo alcance sus metas se necesita un escenario institucional facilitador.

-La escuela se ha ubicado como el Lugar de la ley, de la norma, y promueve la construcción de lazos sociales y, consecuentemente, la construcción de convivencia y la prevención de violencia.

[bookmark: _GoBack]-La adquisición de las normas sociales y la formación en valores por parte de los alumnos y los efectos en sus comportamientos, pueden ser pensados y analizados en el interjuego de la dinámica institucional y de la práctica cotidiana de directivos, docentes y alumnos.
