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El video analizado, trata sobre la equidad de género en el campo laboral; en el mundo del trabajo no se ha logrado aún superar los obstáculos que la realidad le presenta a la mujer que trabaja, los que se identifican como desigualdad, discriminación y violencia por el sólo hecho de su género. 
La equidad constituye un derecho fundamental, reconocido a cada ser humano cualquiera sea su género, por nuestro ordenamiento jurídico. 
La equidad de género resulta un instrumento eficaz a la hora del ejercicio cotidiano de los derechos, ya que lleva a la prohibición de discriminación ya sea sancionando las conductas discriminatorias o promoviendo acciones que persigan eliminar las causas que la provocan. 
La educación en los derechos humanos es el pilar para construir una nueva cultura de trabajo y respeto. Si no conocemos nuestros derechos y cómo funcionan, difícilmente podamos luchar por ellos. 
Se requieren cambios culturales profundos que nos permitan salir de las relaciones basadas en la competitividad, el poder o el dominio y avanzar hacia las relaciones basadas en la complementariedad incuestionable entre el hombre y la mujer. 
Para modificar los patrones socioculturales de conducta de hombres y mujeres se necesita el diseño de programas de educación formal e informal para contrarrestar prejuicios y costumbres y todo tipo de prácticas basadas en la premisa de la inferioridad o superioridad de cualquiera de los géneros.
