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En la actualidad, dentro de la sociedad se encuentran muy marcados estereotipos de los roles que debe asumir tanto el hombre como la mujer, por ejemplo si es niño debe jugar con carritos, le debe gustar el color azul o el que no deben de llorar ni mostrar sus sentimientos y en el caso de las niñas es muy mencionado que debe jugar a la comidita, a las muñecas o que le debe de gustar el color rosa. 
En el video se nos presenta que los estereotipos aún existen en nuestra sociedad, y que cuando se trata de elegir una carrera, la mujer debe seleccionar una donde sea específicamente para su género y que al terminar ésta y encontrar un trabajo siguen existiendo muchas inequidad laboral, como es el menor sueldo, menor oportunidad de trabajar, menor accesibilidad en todos los aspectos. Tal vez, porque se piensa que la mujer sólo debe estar en los quehaceres del hogar y  cuidando a los hijos pero hay algo muy importante, que cuando existe igualdad de género los países y empresas tienen un mayor crecimiento y productividad.
Creo que resulta difícil mostrar a los niños el gran problema de la desigualdad entre hombres y mujeres y tratar de inculcar valores que trasmitan que todas las personas tenemos los mismos derechos, pero para disminuir la violencia de género es importante comenzar por educar a los niños desde el preescolar fomentando los valores de respeto, equidad y justicia. Como futuras educadoras podemos intervenir en el respeto hacia la equidad de género, por ejemplo enseñando a los pequeños a expresar abiertamente sus sentimientos permitiendo romper con los estereotipos que tiene la sociedad. Además podemos realizar situaciones didácticas donde se fomente la igualdad, un ejemplo es usando juguetes que le gusten y no lo que socialmente se cree que le corresponden.


