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La equidad de género es un aspecto social que se ha intentado consolidar, sin embargo por las distintas maneras de pensar aún siguen existiendo diferencias significativas entre los hombres y las mujeres en cuanto a aspectos académicos, culturales y laborales. Siendo la mujer quien se ve expuesta a innumerables desventajas sin embargo en el vídeo se observan las ventajas que se presentan en un entorno de trabajo o estudio. Para comenzar es importante que en cualquiera de estos casos, se disponga de igualdad de oportunidades para ambos sexos porque esta acción permite diversificar, motivar, innovar, sumar experiencias, también propicia que la sociedad funcione de una manera más organizada obteniendo mejores resultados. 
A su vez, la equidad de género es vital para mejorar las condiciones económicas, sociales, políticas y culturales  de la sociedad en su conjunto; contribuye a lograr una ciudadanía más integral y a fortalecer la gobernabilidad democrática.
Algunas de las propuestas concretas que creo deben considerarse al formular las políticas públicas en fomento al desarrollo social son:
· Impulsar el desarrollo de las capacidades de la mujer
· Facilitar el acceso de la mujer a oportunidades económicas, políticas, sociales y culturales.
· [bookmark: _GoBack]Garantizar su seguridad.

