Igualdad de genero.

La igualdad de genero, estipula que hombres y mujeres son iguales ante la ley, lo cual quiere decir que sin tomar en cuenta raza, religión, creencias, color, etc, todos deben tener los mismos derechos, obligaciones y sobre todo oportunidades ante la ley y en la sociedad.

Hoy en día es uno de los problemas sociales mas grandes dentro de nuestro país, no se permiten las mismas oportunidades para los hombres y las mujeres. Se cree que el genero mas vulnerable o “débil” es el sexo femenino, por lo cual el hecho de ser mujer es sinónimo de debilidad, por lo cual la mayoría de las veces los trabajos entregados a las mujeres son menos que los hombres, en ocasiones el salario llega a ser mínimo, los puestos mas altos no son asignados a mujeres por su “falta de capacidad”.

Es una situación muy difícil de cambiar y controlar, sin embargo es importante que comencemos a realizar el cambio desde nuestro grupo social, ya que es importante empezar desde algo pequeño para lograr cosas mas grandes.

[bookmark: _GoBack]Comenzar a tomar a la mujer como un ser humano igual que al hombre y sin dejar de lado también al hombre, por lo cual esta situación debe ser de manera igual. Se necesita que busquemos apoyos y mas que nada, depende de nosotros para comenzar a realizar un cambio en la sociedad y en la mente de los demás. No esta de más la realización de talleres, exposición de temas, con el propósito de dar a conocer a los demás lo importante que es lograr una igualdad en realmente cierta.
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