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La búsqueda de la igualdad de género es un elemento central de una visión de la sostenibilidad en la cual cada miembro de la sociedad respeta a los demás y desempeña un papel que le permite aprovechar su potencial al máximo. La amplia meta de la igualdad de género es una meta social a la que la educación y las demás instituciones sociales deben contribuir. La discriminación de género está imbricada en el tejido de las sociedades. En muchas sociedades, las mujeres llevan la carga principal de la producción de alimentos y la crianza de los niños. Además, las mujeres a menudo son excluidas de las decisiones familiares o comunitarias que afectan a sus vidas y bienestar.
La cuestión de género debe ser considerada prioritaria en la planificación de la educación, desde las infraestructuras hasta el desarrollo de materiales o los procesos pedagógicos.
La importancia de la igualdad de género en la sociedad actual se deriva de que las mujeres cada vez toman una mayor participación dentro de las actividades económicas y cada vez se toma mayor conciencia de la importancia de su participación en la toma de decisiones.

En el video se puede observar los beneficios que brindaría a la sociedad el tener una igualdad de género en todas las áreas específicamente en las laborales ya que facilitaría a las empresas una mayor productividad y a los empleados también les favorecería creando menos tensión y permitiéndoles un mejor rendimiento en sus actividades.
Hay que ser también consientes que la igualdad de género no se refiere únicamente a las mujeres ya que hay hombres que también realizan el rol de padres de familia encargándose de la labor de criar a sus hijos también en algunas ocasiones sin apoyo de una pareja por lo que al brindar una igualdad de oportunidades beneficiaria las relaciones familiares en muchos aspectos de la vida.

[bookmark: _GoBack]En lo personal considero que la igualdad de género más que una facilidad es un deber de una sociedad consiente y realista, cada vez más humanitaria y que es el deber de los docentes el inculcar desde la más temprana educación que hombres y mujeres son iguales, capaces de realizar todo tipo de actividades sin seleccionar unas porque son más femeninas o más masculinas que otras. Considero que se debe promover la concientización desde la familia para que se practique esa igualdad de género considerando las necesidades de cada persona.
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