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El video “Porque la igualdad de género funciona” anteriormente observado, retoma puntos importantes sobre los cuales quisiera rescatar ideas que me parecieron esenciales. Uno de ellos es que generalmente tomamos a la equidad de género como algo insignificante o sin importancia, lo cual es un gran paso hacia la exclusión en especial de las mujeres, ya que generalmente se cierran las puertas hacia nuevas oportunidades, dificultad para tener un ascenso o incremento de salario.  Sin embargo, todos aquellos que ven lo anterior como algo “normal” o “natural”, no permiten el crecimiento de las empresas o negocios ya que no permiten el dar atención a la diversidad. 
Si nosotros tomáramos a la diversidad como un aspecto de crecimiento, la sociedad sería totalmente diferente, ya que al abrir las puertas en general y dar oportunidades, se benefician todos porque la diversidad permite desarrollar la creatividad e innovación al tener más puntos de vista en un círculo de trabajo.
A manera de conclusión, la equidad de género es un aspecto importante, pero más importante es tomar la diversidad como un aspecto normal y de crecimiento para no quedar estancados en las ideas tradicionalistas, tanto machistas como feministas acerca de un empleo, labor o tareas a realizar. Todos tomamos un papel esencial e importante, sin embargo, hay que saber tomarlo como algo positivo y de crecimiento. 
