Reflexión sobre el video visto de la equidad de género

El video nos habla sobre la equidad de género en el trabajo donde nos dice que también las mujeres pueden tener altos puestos, generar buen sueldo y a la vez poder ser madres de familia, pero creo que aún hay mucho que hacer para lograr esto, se tiene que trabajar diariamente para un verdadero cambio para que sea equilibrado en un ambiente laboral.
Se debe de eliminar la violencia de género la cual puede ir desde la agresión física hasta el acoso sexual, es importante cambiar la forma en la que se refieren a las mujeres así como las costumbres y tradiciones que discriminan y violentan a la mujer.
Creo que aún hay muchas organizaciones que niegan un alto puesto o nuevas responsabilidades a las mujeres por el simple hecho de estar embarazadas, tener hijos o simplemente estar casadas, no las despiden pero tampoco les permiten crecer porque creen que algunas de estas condiciones les impiden responsabilizarse.
[bookmark: _GoBack]Con el video visto debemos de reflexionar y trabajar para tener una mejor disposición y ganas de colaborar con las mujeres.
