Por qué la igualdad de género funciona

La igualdad de oportunidades para hombres y mujeres en el trabajo, y el mejor reparto de las labores familiares, contribuye a mejorar la productividad de nuestras empresas y el desarrollo económico de nuestros países, simplemente con el hecho de tener gente que quiera y le guste hacer su trabajo no importa si es hombre o mujer.
De manera que es importante que exista la igualdad de género ya que es un beneficio para todos sin hacer ninguna discriminación a algún sexo ante la ley todo ser humano es igual solamente que con pensamientos y expectativas diferentes.
En mi opinión es algo que en la actualidad ha tenido muchos cambios y que las mujeres hoy en día tienen la oportunidad de recibir muchos beneficios como los hombres, aunque a veces nos quejamos de las cosas que nosotros algún día alguien busco para bien de las mujeres.
Sin embargo la mujer es una pieza esencial en el desarrollo de la vida humana, tenemos el don de realizar varias cosas a la vez y eso es algo que muchas de las personas no ven y pasa desapercibido.
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