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Los miserables es un relato, en el cual el autor Víctor Marie Hugo describe la realidad de los sectores bajos de Paris, a mediados del siglo XIX, viven sin esperanza alguna y sin oportunidades que les ayuden a vivir más dignamente.
El personaje central de la historia, es Jean Valjean, el cual se presenta como un ex presidiario; fue encarcelado durante 19 años debido a que robó un pan para poder darles de comer a sus sobrinos, se agrega también a su condena, que intentó varias veces fugarse, por lo que se le aumentaron años dentro de la cárcel.
Al salir de la prisión buscó una posada en la cual se pudiera quedar a pasar la noche, puesto que iba de Tolón en camino hacia Pontarlier. En dos posadas le recibieron, y al cabo de unos minutos lo corrieron, debido a que era un expresidiario peligroso, o al menos eso era lo que se decía. 
En el relato aparecen personajes como Jean Valjean, el cual tuvo que pasar por diversas situaciones realmente difíciles para poder ser un hombre de bien; después de un tiempo logra hacerse de un buen patrimonio; ayudaba a los pobres y todo lo que tenía lo repartía quedándose él con el mínimo dinero.
También aparece Fantina, una joven que entregó su amor a un hombre, el cual la abandonó, y a los pocos meses tuvo una hija. Fantina, debido a la situación presentada, se vio obligada a dejar a su hija con una familia (los Thenardier), para ir en busca de un trabajo, mismo que no se le daría si llevaba una hija fuera del matrimonio. 
La familia Thenardier se encargó de hacerle casi imposible la vida a Cosette, la trataban como una sirvienta, a sus ocho años de edad.
Jean Valjean, Fantina y la pequeña Cosette vivieron como miserables, tuvieron que pasar de todo tipo de pruebas para poder llegar a tener lo necesario para vivir dignamente; vender su cabello, los dientes y seguir huyendo de la policía. 
[bookmark: _GoBack]Finalmente Fantina murió, y Jean y Cosette pudieron seguir emprendiendo camino hacia la búsqueda de la felicidad.
