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Esta historia me pareció interesante, pues narra la historia de un hombre (Jean Valjean), el cual es un presidiario culpado por haber robado. La sentencia que recibió fue de pocos años pero debido a que intentó escaparse de la cárcel en varias ocasiones, agregó años a su condena, hasta pasar 19 años encarcelado. Una vez liberado, descubrió que no podría vivir nuevamente como una persona normal, pues cuando las personas descubrían que era un ex presidiario, lo trataban como si hubiera cometido el peor de los crímenes, era ignorado y señalado. 
Jean tuvo un gran cambio en su manera de vivir cuando conoció a monseñor Bienvenido, pues gracias a este hombre, él pudo llegar a ser una persona dedicada al bien; claro que a excepción de que cuando dejó el pueblo donde vivía monseñor Bienvenido, robó a un niño una moneda que se le había caído. Una vez que reflexionó sobre sus actos, decidió que le debía devolver esta moneda al niño pero no pudo encontrarlo. 
Las acciones que realizaba Jean al principio eran malas, pues robó al hombre que lo ayudó cuando nadie lo quería ayudar y además robo a un niño que apenas tenía dinero; aun así una vez que  comprendió y analizó sus acciones, pudo cambiar hasta llegar a ser conocido como el Alcalde Magdalena, que para todos era un hombre que un día llegó al pueblo de M. Esta persona lucía con apariencia desalineada, pero aun así, debido a su hábil manera para crear una fábrica, logró que el pueblo prosperara. Mientras fue el señor Magdalena, era muy caritativo, siempre le dio el dinero a quien lo necesitaba e incluso a quien no lo hiciera. 
Esta historia me pareció muy interesante, pues muestra el cómo una persona puede llegar a crecer personalmente para mejor. Al principio pensaba que Jean era y seguiría siendo malo, pero al ver como se fue desarrollando la historia a su alrededor y las cosas que hizo, hace que sientas empatía con el personaje e incluso, al menos en mi caso, llegar a apreciar el tipo de persona que llegó a ser; pues es raro encontrar personas que prefieren ayudar a los demás sin esperar nada a cambio, o sin importarles las consecuencias que acarrea el brindar su apoyo a otros.
[bookmark: _GoBack]Lo que más me gustó del libro, fue que hizo todo lo posible para salvar a Cosette de la familia que la “cuidaba”, pues no era más que una mera sirvienta, o algo peor, pues ni siquiera era tratada como persona. Era bonito leer el cómo era la relación padre-hija entre los dos, y el cómo, al final, pudieron vivir en paz los dos juntos.
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