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Los Miserables.
Los Miserables comienzan contando sobre un obispo que tenía una hermana llamada Baptistina, los cuales vivían en el palacio episcopal. El obispo tenía unos cubiertos de plata escondidos, que era los que él usaba. Un día llegó a una posada un hombre con un morral y un bastón, era un presidiario, pero debido a esto no lo ayudaron, después fue a otro lugar e igualmente le negaron la ayuda, hasta que al final llegó a donde se encontraba el obispo. 
Baptistina se asustó, pero el obispo lo invitó a comer y le dijo que él lo ayudaría, aunque fuera un presidiario. Durante esa noche, él se quedó ahí, pero Jean Valjean, el presidiario, se robó los cubiertos de plata que el obispo guardaba, saltó la tapia y huyó.  Jean Valjean era podador, ocupó el papel de padre y mantuvo a su hermana y los hijos que tenía. Un día ellos se quedaron escasos de alimento, por lo que se robó un pan, pero lo alcanzaron y por eso fue encerrado en la cárcel. Él fue a la escuela para presidiarios, en donde aprendió a leer, escribir y a contar. La señora Maglorie, quien trabajaba en la casa del obispo, descubrió que Jean había robado los cubiertos, pues ya no estaban dentro de donde los tenían. Más tarde llegaron los gendarmes con Jean, quien llevaba los cubiertos, pero el obispo no se molestó, al contrario le regaló dos candelabros de plata. El presidiario anduvo por la calle, cuando a un niño se le cayó una moneda de 40 sueldos y él la pisó, el niño le pedía que se la entregara y él no se la regresó, asustó al pequeño y se fue corriendo, después, Jean se arrepintió de lo que había hecho y quiso ir a regresársela pero ya era demasiado tarde, pues ya no lo encontró. 
[bookmark: _GoBack]También narra la historia de Fantina, quien era una madre soltera. Su hija se llamaba Cosette. Un día llegó a una hostería y le dijo a los dueños que si podía dejar a la niña y ella les estaría mandando dinero, pues ella quería ir a trabajar y además no la aceptarían en el pueblo. Cosette se quedó a cargo delos Thenardier, quienes la trataban muy mal, ni siquiera tenía un buen lugar donde dormir, o una buena comida, la trataban como al perro. Después aparece Fauchelevent, quien se había caído en su carreta junto con su caballo y Jean lo salvó, pues era capaz de sacar la carreta de donde se encontraba. A Fantina le mandaban cartas en donde cada vez más le pedían dinero, e incluso llegó a cortarse su cabello y a quitarse los dientes. Magdalena fue una persona que ayudó a Fantina, quien al final resultó ser Jean. Cuando Fantina murió, Jean le había prometido traer a su hija, Cosette, por lo que se le habían complicado las cosas, pues Javert lo estaba buscando para encarcelarlo. Jean logró escapar varias veces de Javert y llegó hasta donde se encontraban los Thenardier, quienes tenían a Cosette. La salvó de esas personas y la llevo a vivir a un convento, en donde la pequeña pudo recibir educación y Él trabajar como jardinero, pues Fauchelevent lo ayudó, esto para pagarle el favor que la había hecho al salvarle la vida la vez que se accidentó con su carreta y el caballo.
