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“LOS MISERABLES”

Esta novela trató de un presidiario, llamado Jean Valjean. 
Jean Valjean pasó  19 años en prisión por haber robado un pedazo de pan para los hijos de su hermana. Durante el tiempo en el que estuvo en prisión, Jean Valjean no supo nada sobre sus hermanos y la familia de su hermana.
Al término de los años en prisión, Jean Valjean se dirigió a una ciudad donde sólo buscaba pan, agua y un lugar donde pudiera descansar. Después de estar pidiendo posada en distintas casas, una señora le comentó que sería bien recibido en un lugar, al cual le apuntó. Jean Valjean, encuentra la casa del obispo de D. y lo recibe con mucho respeto al cuál se queda muy sorprendido. Este obispo era muy generoso. Era una persona que antes de preocuparse por él, se preocupaba por ayudar a los pobres y a todas aquellas personas que estaban en peores situaciones. Este obispo vivía en un edificio en el que antes era un hospital, no vivía solo, vivía con su hermana y con su sirvienta.  
Jean Valjean, estando ahí, ve los utensilios de plata que los tenían guardados en el respaldo de la cama del señor Obispo, y trata de robárselas. La sirvienta, se dio cuenta de que ya no estaban en su lugar y corrió a contarle al Obispo de lo que sucedió. A la mañana siguiente llegan unos policías a la casa del señor Obispo, con Jean Valjean detenido. Los policías le dijeron que si fue cierto que le había regalado los cubiertos de plata, al cual le respondió que sí, y le dio unos candelabros de plata e hizo que prometiera que el uso que tuviera fuera para bien. 
Después de un tiempo hubo un  hombre que de repente estaba  ganando mucho dinero, su nombre era Magdalena; este hombre es Jean Valjean quien tuvo un cambio en su vida, se hizo rico y empezó a apoyar a la demás gente. 
Durante este lapso que Jean Valjean pasó como el señor Magdalena, recogió a Fantine y ella se volvió su criada. Fantine, estaba muy enamorada y un día su novio la abandonó y se dio cuenta que estaba embarazada. Triste por el abandono, decidió educar a su hija a la que llamo Cosete. Llegó el tiempo en el que Fantine se dio cuenta que no podía seguir manteniendo a su hija sola, al cual le pidió a una familia los “Thenardier” que se hicieran cargo de ella. 
[bookmark: _GoBack]Jean Valjean tuvo por siempre a un enemigo, Javert.
Esta novela me gustó mucho, ya que hablaba sobre las acciones que tenían hacia   las personas necesitadas; hacían el bien. 

