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Este libro relata la lucha de Jean Valjean, un ex presidiario de Tolon, el cual fue encarcelado durante 19 años por robar pan para alimentar a sus sobrinos, además de varios intentos de fuga. Perseguido por la desgracia y la maldad, al salir de la prisión, continua por ese camino, hasta que conoce a un obispo que lo alienta a ser una mejor persona e ir por el camino del bien. 
Jean Valjean conoce al obispo Bienvenido cuando llega a un pueblo, donde lo rechazan por ser un presidiario, hasta que una mujer lo conduce a la iglesia donde vivía el obispo, ahí le ofrecen comida y techo; a pesar de esto, Valjean roba unos cubiertos de plata. Cuando las autoridades  lo quieren volver arrestar, el obispo se apiada de él y lo defiende. Jean Valjean hace conciencia de este acto, y se va para comenzar una nueva vida, bajo una nueva identidad. Magdalena, como se hacía llamar, se convirtió en alcalde y dueño de una fábrica.
La historia de Fantine, quien es abandonada  con una hija, al tratar de seguir adelante para darle una buena vida a su hija, tuvo que dejar a Cosette a cargo de la señora y el señor Thenardier, mientras Fantina iba a buscar un trabajo al lugar donde había nacido, donde empezó a trabajar en la fábrica del Alcalde Magdalena, pero los Thenardier la explotaban pidiéndole dinero de más para sus propios beneficios y, además de esto, maltratando a Cosette durante muchos años. Cuando Fantina es despedida por las malas intenciones de una mujer, quien  la acusó de ser madre y de no estar casada, lo cual no estaba permitido. Al verse acorralada por los Thenardier que cada vez le pedían más dinero,  ella sin trabajo, decidió hacer varios sacrificios, como vender su hermoso cabello, sus dientes y trabajar de noche. En este último fue arrestada por responder violentamente a una persona que le había arruinado su vestido. Al enterarse de esto, Magdalena, fue a poner en libertad a Fantina, pues él no estaba enterado de que había sido despedida de la fábrica, él se hizo responsable de las deudas de Fantina y de tratar de recuperar a su hija Cosette. Después Fantina enfermó y murió.
[bookmark: _GoBack]Esta fue la historia que más me atrapó, pues se reflejó el amor y las injusticias que vivieron estos personajes al querer enderezar su camino, después de haber cometido algunos errores, que, en este tiempo, eran mal vistos por la sociedad y que fueron gravemente pagados.

