LOS MISERABLES.
Victor Marie Hugo (1802-1885).

Los Miserables, una historia que relata la vida de un hombre llamado Jean Valjean, quien ha sido condenado a cinco años de prisión por haber robado un pan. Después de intentar dos veces escapar y ser nuevamente reprendido, es alargada su condena hasta 19 años. 
Una vez fuera de la prisión, Jean llega a un pueblo, en donde no es bien recibido por sus habitantes por ser un expresidiario, pero  en este lugar habita un sacerdote que se dedica a ayudar a los más necesitados. El protagonista, después de tocar varias puertas para pasar la noche, llega a la puerta del sacerdote Bienvenido, quien lo acoge y le da comida y un sitio en donde dormir.  Durante la cena, el expresidiario se da cuenta que dentro de la casa existen diferentes artículos de plata, al final de la noche los toma y huye; en su trayecto es aprendido por los policías, contándoles que el sacerdote se los ha obsequiado y regresan acompañándolo para confirmar la versión del ladrón.
Al llegar, el monseñor Bienvenido confirma la versión de Jean para que los dejen libre, al despedirse, el sacerdote le dice que él lo libera y lo bendice para que sea un hombre honrado y bondadoso, que de ahora en adelante podrá ser esa persona buena. 
Un día, Jean, estando descansando en un pastizal, ve a un pequeño niño, quien trae consigo una moneda que al final le roba. Al final del día el ladrón se arrepiente de lo cometido y recuerda las palabras del sacerdote y es aquí en donde surge un cambio verdadero para la vida del protagonista.  
[bookmark: _GoBack]Después de este último incidente, el hombre llega a un nuevo pueblo en donde logra el  progreso, tanto propio como del pueblo, estableciendo una fábrica y es aquí en donde cambia su nombre a Magdalena. En esta parte de la historia aparece un nuevo personaje, Fantina, una madre soltera que decide dejar a su pequeña en manos de un malvado matrimonio. 
A la muerte de Fatina, Magdalena lucha por encontrar a la niña y cumplir la promesa de hacerse cargo de ella. 
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