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Es un libro que trata sobre la injusticia social en Francia, durante el siglo XIX.
Monseñor era el obispo de D, era una persona con mucha autoridad. Tenía 6 cubiertos que era con los que él siempre comía, era lo que más cuidaba y respetaban los demás de el.

Un día llegó Juan Valjean que era una persona en busca de un techo para dormir, había pedido varios refugios pero nadie lo acepto, al llegar con el obispo lo recibió con entusiasmo y lo dejo pasar, se quedó ahí unos días. Después de un tiempo desapareció sin decirle a nadie, y se dieron cuenta que se robo los cubiertos de plata del obispo. 

El obispo con su gran corazón lo perdono en nombre de Dios su pecado al haberle robado lo más preciado que tenía, sus seis cubiertos. 
Una mujer llamada Fantina vivía en París, era una mamá abandonada por el padre de su hija Cosette. Fantina regresó a su pueblo y dejó encargada a su hija Cosette con los Thenardier, era una familia con dos hijas. Aceptaron a Cosette con la condición de recibir francos de sueldos cada mes.

Cosette termino convirtiendo la que limpiaba y se encargaba de todo en la casa de los Thenardier, haciéndola trabajar sin descanso, cada vez era más trabajo y menos pago. 
Fantina, en su pueblo, trabajaba para el señor Magdalena en una fábrica, El era el alcalde de la cuidad, un hombre generoso y siempre ayudando a la gente. 

Al conocer las deudas y los problemas de Fantina le ayuda a pagar y a buscar a su hija Cosette. 
Fantina murió en un hospital, nunca encontró a su hija. 

Juan Valjean que era el señor Magdalena fue a buscar a la pequeña Cosette con la familia de los Thenardier pago mil quinientos francos para que le dieran a Cosette. Vivieron juntos y ella lo veía como su padre. 
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