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LOS MISERABLES.
Victor Marie Hugo (1802-1885).

La novela Los Miserables comienza con el protagonista Jean Valjean, el cual es condenado a prisión por haberse robado un pan para su hermana y sobrinos. Al poco tiempo logra escapar y vuelve a ser preso en dos ocasiones más, alargando a diecinueve años su condena. 
Al cumplir la sentencia, es rechazado por la sociedad  y se encontraba desamparado, hasta que toca la puerta del Monseñor Charles Bienvenu Myriel, quien le da hospedaje en su casa. Jean no sabía que realmente se trataba de una persona que lo haría comprender que se puede elegir entre el bien y el mal. A pesar del buen corazón del Monseñor, Jean le roba los cubiertos de plata mientras dormía.  
Para su desgracia, Jean es detenido por la policía cuando huía, la policía lo lleva ante la presencia del Monseñor, el cual declara que los cubiertos se los había regalado. 
Jean decide cambiarse el nombre por Magdalena, y tras sus inventos, establece una fábrica con la cual se enriquece, dinero que le sirve para ayudar a los necesitados. Al ser admirado y apreciado por el pueblo se le da el cargo de alcalde. 
Al poco tiempo, confunden a un campesino, que había robado una rama con manzanas con Jean y no pudo permitir la injusticia, así que decide confesar la verdad, por lo que nuevamente es detenido.
En aquellos mismos días, la humilde  madre soltera Fantina, se ve en la necesidad de dejar a su hija Cosette al cuidado de los posaderos Thenardier, los cuales la tenían como sirvienta y muy descuidada. Jean, al saber la historia, se propone buscar a la niña para llevarla con su madre, pero Fantina murió, así que él va en busca de Cosette, la rescata para protegerla y darle una educación con su fortuna.  
[bookmark: _GoBack]Durante su huida con Cosette, se refugian en un convento, en donde la pequeña se educa y Jean trabaja con jardinero durante años y piensan que es hermano de Fauchelevent, señor al cual rescato de morir. 
