Los Miserables.
Víctor Hugo.
Al momento de empezar el libro se me hizo aburrido pero conforme avanzaba iba contando la historia de Jean Valjean, el personaje que considero principal, un ex presidiario quien estuvo en la cárcel durante 19 años por haber robado un pan para su familia. Al salir de la cárcel llega al pueblo de D. en donde nadie le da asilo por tener un pasaporte amarillo el cual lo tienen las personas que estuvieron presos. Un obispo y su hermana le dan refugio; una noche Jean Valjean les roba unos cubiertos de plata y escapa, pero es capturado por soldados y llevado de nuevo con el obispo.
El obispo le regala dos candelabros de plata y le menciona que espera que sea una buena persona y haga el bien. Con el paso de la narración Jean Valjean se convierte en una persona rica y  cambia su nombre a Magdalena y es conocido en el pueblo de M por realizar buenas acciones para mejorar la forma en que sus habitantes vivían; debido a estas  acciones es convertido en alcalde.
Durante el paso de la historia se menciona a Cosette, una niña que es regalada a los Thenardier por su madre Fantina, una joven madre soltera que para poder regresar a su pueblo tiene que hacerlo, debido a que sería rechazada y juzgada. Fantina consiguió un trabajo en una fábrica pero descubrieron que tenía una hija y fue despedida de su empleo. Como no tenía a donde ir y nadie le daba trabajo por su condición (tener una hija fuera del matrimonio) debe de realizar diversas actividades y vender los pocos bienes que tenía para poder mandar dinero a los Thenardier que le pedían más, por medio de mentiras debido a  que veían a Cosette como un medio de ingreso.
Me gustó mucho como se empezaron a relacionar los personajes; porque llega un momento en donde Jean Valjean rescata a la mamá de Cosette de ser encarcelada y se la lleva a su casa en donde se entera que tiene una hija y quiere estar de nuevo con ella. Al momento en que Fantina la  mamá de Cosette muere Jean Valjean cumple la promesa que le hizo, ir por su hija y encargarse de ella.
Cuando Jean Valjean ya había recuperado a Cosette y vivieron un tiempo tranquilos, empiezan a ser perseguidos  por soldados quienes se habían dado cuenta que él era un ex presidiario. Para poder vivir en paz,  Cosette y Jean Valjean llegan a un convento en donde les dan asilo y viven ahí sin ser molestados.
Me hubiera gustado saber más sobre lo que paso con ellos.
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