ESCUELA NORMAL DE EDUCACIÓN PREESCOLAR
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PORTAFOLIO

Alumno: nombres, apellido paterno, apellido materno

Grado      Sección

Ciclo escolar

	VISIÓN DE LA ENEP
Ser una escuela normal reconocida como institución de educación superior de calidad por su capacidad académica, conformada por una comunidad profesional de aprendizaje competente en la investigación y la docencia, dedicada a la formación de licenciados en Educación Preescolar, mediante el cumplimiento puntual de Planes y Programas, capaces de atender a la formación de nuevas generaciones de mexicanos, de asumir los retos de una sociedad globalizada y en constante transformación, de responder a una política de evaluación permanente y de reconstruir los procesos de aprendizaje fundamentales para consolidar una práctica educativa de calidad, como cultura de mejora continua.


	MISIÓN DE LA ENEP
Formar docentes de Educación Preescolar, a través de planes y programas de estudio vigentes y del respeto irrestricto a los valores universales del hombre, cualificados para responder a las demandas sociales y a las necesidades de desarrollo de aprendizaje de la población infantil, con la calidad educativa, la equidad social y la excelencia humana que requiere el mundo globalizado y en constante transformación, de hoy.



Índice

Semblanza del estudiante

Orden de los cursos:

1. Necesidades educativas especiales
2. Conocimiento del medio natural y social I
3. Pensamiento matemático infantil
4. Expresión y apreciación artística II
5. Socialización y afectividad en el niño II

6. Observación y práctica docente II
7. Inglés
8. computación
(a partir de ese punto, dividir con separadores e integrar la información correspondiente a cada curso).
Nombre del curso

Cada trabajo tiene que presentar  

 Bloque

· Tema

· Rasgos o competencias esperadas del perfil de egreso.

· Trabajo a Desarrollar.

· Matriz o rúbrica de evaluación con un apartado de retroalimentación u observaciones por parte del docente y análisis por parte del alumno.

