Forma, espacio y medida.
Evidencia Final para Evaluación Global.
Elaboración de un video sobre la puesta en práctica de una secuencia didáctica y las estrategias que utilizan los niños al involucrarse con los conceptos geométricos. Y una entrevista al docente sobre las aportaciones y evaluaciones  hacia la práctica del docente en formación.
El video debe incluir: la práctica docente, el desenvolvimiento en está, la narración de las acciones de los niños y el apoyo del docente del grupo, así como las ideas relevantes sobre los procesos para adquirir el conocimiento geométrico, una recopilación de los episodios donde los niños mostraron sus habilidades en torno al conocimiento geométrico.  
Las secuencias didácticas son formas de intervención pedagógica a implementar en el aula, son propuestas que consideran centralmente los intereses, las posibilidades y las necesidades de aprendizaje de los alumnos.

Los elementos principales que las conforman son: 
a) nombre, campo, aspecto, competencia, aprendizaje esperado (propósito) claros para los alumnos, alcanzables y que se puedan valorar en función de los logros de aprendizaje; 
b) secuencia de actividades, inicio, desarrollo y cierre que son el conjunto de acciones sistematizadas y organizadas que apoyan la adquisición de contenido de estudio y se definen a partir de las características de alumnos, el contexto escolar y el nivel educativo; 
c) instrumentos, indicadores y procedimientos de evaluación, se lleva a cabo el diseño o selección de instrumentos para obtener información acerca del logro de los propósitos de aprendizaje. Los instrumentos deben ser consistentes con los propósitos a lograr y con la secuencia de actividades 
d) materiales de enseñanza y recursos didácticos, la selección debe hacerse con base en los propósitos, la conveniencia de su uso en las actividades y conforme al entorno social o contexto escolar de trabajo.
f) organización y tiempo
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