Las artes en mi vida
Mi primera participación dentro del arte se dio hace aproximadamente cinco años, mediante el dibujo en escalas grises, o en otras palabras aprendí a hacer dibujos a base de lápiz, dibujos dándoles profundidad y volumen con sombras. De este primer acercamiento la mejor, pero sobre todo la más satisfactoria experiencia, fue un dibujo de una libélula (mi animal predilecto) posada en una flor, ello debido a que se trata del dibujo más hermoso que mis manos, mi mente, y mi creatividad han realizado.
Un segundo acercamiento a las artes, y el más reciente, ha sido mi participación dentro las revistas musicales organizadas por la escuela normal de educación preescolar (en el mes de abril de 2015 y 2016); cuya presentación se dio principalmente ante un público infantil en el teatro de la ciudad. 
La primera ocasión baile disfrazada de pinocho, lo cual me costó trabajo, ya que era la primera vez que bailaba en público, además de que la coreografía tenia movimientos algo complicados de realizar, sobre todo debido al tiempo o ritmo que debía seguir; sin embargo, gracias a mi constante esfuerzo logre ejecutar correctamente los movimientos, además de vencer mi miedo a bailar en público.
La segunda ocasión, tuve la oportunidad de ser uno de los personajes principales de la revista musical; lo cual fue una extraordinaria experiencia, debido a que tanto en la presentación como durante los ensayos me divertí demasiado y pude expresarme sin temores, por el contrario es una experiencia que con gusto volvería a repetir.
A pesar de que se puede considerar, el dibujo a lápiz como mi fortaleza dentro de la expresión artística, me gustaría profundizar más en la actuación o el baile, ya que fueron de mi total agrado gracias a lo que viví en lo citado anteriormente; además que desde pequeña ha sido de mi atención e interés el poder ejercer la actuación, porque ello considero que permite expresar mis sentimientos, y aún más si se trata de hacer reír al público, ya que me encanta hacer felices a las personas que me rodean.
[bookmark: _GoBack]En base a las experiencias que he tenido, considero que mediante el arte, los alumnos de nivel preescolar pueden expresar, incluso con mayor seguridad, sus sentimientos, su concepción sobre el mundo en que viven, además adquieren o perfeccionan competencias que les permiten tener sensibilidad, gusto e interés por el arte; asimismo desarrollan imaginación y creatividad, gracias a las producciones que elaboran o al arte que contemplan.  
