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“Educación Artística En Preescolar”

MAESTRO: Jesús Armando Posada Hernández

CURSO: EDUCACIÓN ARTÍSTICA (MÚSICA, EXPRESIÓN CORPORAL Y DANZA)

· Karina Guadalupe López Corpus #11.

GRADO:   3º                                              SECCIÓN: “A”







Las artes han existido desde hace ya vario tiempo, desde que los primeros pobladores comenzaron a plasmar en las cuevas cada momento de su vida; el proceso de siembra, la caza, la muerte de algún integrante de su tribu, el equinoccio, el nacimiento de un nuevo ser, los días de lluvia, etc.
Incluso también se expresaban por medio de la danza que realizaban en honor a sus dioses, cada una de estas maneras de expresarse sigue vigente hoy en día; y es que gracias al arte el ser humano puede expresar sus sentimientos, comunicarse y sobretodo dar a conocer sus sentires con las demás personas.
En preescolar es muy importante que el docente en su papel como guía de la construcción de aprendizajes en el niño, fomente el acercamiento a las artes en niño, que despierte el interés en el, ya sea por medio de un dibujo, una pintura, una canción, poesía o incluso por medio del baile.
En los periodos de practica anteriores me he dado cuenta que los niños muestran mucho interés en este tipo de dinámicas, ya que una de las experiencias que recuerdo mucho es cuando la maestra titular interpretó una canción que los niños debían memorizar para el festival del día del padre, y una niña no cantaba porque decía que ella no tenia papá y esa canción no le gustaba.
Los niños pequeños se expresan en cualquier acción que realizan, en cantos, juegos, coloreando y por este motivo la educadora no debe de ser un obstáculo en la expresión del niño, sino que debe fomentar un ambiente de paz y confianza que le permitan al niño expresarse libremente y sintiéndose parte de un grupo, sin miedo a ser rechazado por pensar diferente, así como a compartir su opinión con los demás niños.
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