Escuela Normal de Educación Preescolar.
Alumna: Perla Cassandra Hernández Ramírez.
Curso: educación artística (música, expresión corporal y danza).
Escrito sobre mis experiencias artísticas.

La expresión artística en todo sentido siempre la he visto reflejada en mi educación desde preescolar en donde presentábamos diferentes bailables para fechas importantes, en la primaria en donde hacíamos obras de teatro sencillas al igual que bailes en donde participaba todo el grupo, en la secundaria se dio más la expresión corporal en exposiciones, obras de teatro un poco más complejas, algunos concursos de canto etc. ya en la preparatoria mi expresión corporal y artística estaba más encaminada a la pintura ya que tomábamos clase de artes las cuales eran totalmente de ,mi agrado, también participe en un concurso de canto en inglés y en algunas representaciones a manera de teatro.  Actualmente en la ENEP he participado dos años en las revistas musicales que realiza la escuela así como en las pastorelas que año  con año se hacen.
Con las experiencias que he logrado adquirir considero que es muy importante expresarse mediante el lenguaje artístico y con el que siento que me expreso con mayor facilidad es el teatro ya que mediante el interpreto a cierto personaje y le doy vida a como yo creo que sería ese personaje si existirá.
Mi estancia en la escuela normal de educación preescolar me ha servido para desarrollar muchas cosas y mejorar otras entre ellas mi capacidad para expresarme de una mejor manera, más fluida y con términos más acordes a mi edad, las últimas manifestaciones artísticas en las que participe  fueron la revista musical y la pastorela las cuales fueron experiencias muy enriquecedoras ya que mediante ellas desarrolle diversas habilidades que no conocía de mi y enfrente entre ellas el pánico escénico, además de desarrollar el gusto por esto. 
Así como es importante el arte representado de cualquier forma para nosotros a esta edad es mucho más importante también que se desarrolle el gusto por este arte en los niños, es muy útil ya que ayuda a que el niño exprese mediante diversas formas, lo ayuda a desarrollarla creatividad, imaginación, expresión corporal y el poder tener libertad de expresión mostrando sus gustos a los demás. 
