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Mi Experiencia dentro de la Educación Artística
A lo largo de mi vida dentro del contexto escolar la educación artística no formado parte esencial en mi desarrollo, los campos de la educación artística que han sido más desarrollados en mi persona han sido la pintura, el dibujo, la creación de manualidades, de murales pintados a mano, entre otras cosas. En cambio por parte de la danza, del baile,  etc. no he tenido tanto contacto físico más que cuando era pequeña. Considero que soy una persona que tiene mayor habilidad para realizar cualquier tipo de manualidad utilizando cualquier técnica y material.
El no haber tenido contacto con la música y el baile en general dentro de mis contextos cuando era más pequeña, considero me ha afectado  actualmente y que batallo con la coordinación y aprendizaje de cualquier tipo de baile incluyendo todo tipo de movimientos con el cuerpo. 
Actualmente me considero una persona creativa e imaginativa para realizar cualquier actividad o manualidad que requiera de algún material, soy una persona que le gusta la combinación de colores, el uso de materiales variados, me gusta dibujar, pintar con cualquier material, me gusta realizar manualidades y crear cosas nuevas cualquier actividad que requiera del uso de las manos y tenga que ver con el arte son expresiones que en lo personal me causan agrado, satisfacción y son para mi actividades que  me ayudan a mantener mi atención, a relajarme  y a poder demostrar la creatividad que ahí en mi persona. 
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