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Experiencias artísticas 
A lo largo de mi paso por las diferentes instituciones educativas se me ha dado educación artística, en la primaria se me enseñó a tocarla flauta y cuando eran eventos como en época de navidad participaba en los villancicos ya fuera tocando la flauta o cantando pero siempre participaba porque me gustaba el formar parte de esto. Existía un club de canto al cual pertenecía, durante la secundaria siento que mis gustos cambiaron y deje de participar en el club de canto y entre al grupo de danza, este no era exactamente de danza folclórica si no que más bien baile moderno, el pertenecer a este grupo me hizo participar en eventos de la escuela como lo eran las graduaciones y festivales del colegio, a este grupo me quedaba las tardes después de clases, como parte de la curricula tenía una materia de artes la cual en especial me gustó mucho ya que se nos hablaba sobre el aprender sobre el arte y conocer a los diferentes pintores y artistas famosos, el como era su perspectiva y el porqué de sus pinturas, no solo era ver contenidos teóricos sino que también comenzamos con lo básico del dibujo y la pintura y empezamos a crear nuestras propias pinturas con los diferentes materiales que los profesionales utilizaban, esta clase fue de mucho interés al menos para mí ya que no todas las personas durante su educación formativa tienen la oportunidad de tener clases como estas donde te enseñen más allá de lo que se enseña normalmente
Siento que para mí el mejor lenguaje de expresarme con mayor facilidad es la pintura o el dibujo, ya que me gusta más las manipulaciones con materiales y estar en contacto con ellos.
Durante los dos años que he estado en la normal he estado en dos talleres diferentes uno fue el de acordeón el cual me gustaba mucho porque me gustaba la idea de aprender a tocar un instrumento nuevo pero esto no duro por mucho ya que al pico tiempo me cambiaron al taller de danza la verdad la idea de estar en danza folclórica no me llamaba la atención porque sé que no soy buena bailando este tipo de musuca y coreografías, pero tuve que acostumbrarme aunque no quisiera esto no me hizo ser mejor bailando pero al menos lo intentaba y se podría decir que se logró algo, otra de las cosas que he realizado en estos últimos años es participar en la revista musical que la escuela hace cada año, en estas he participado bailando y actuando, estas experiencias me han gustado mucho porque además de bailar y actuar nos metemos en un personaje y nos caracterizamos, la última vez que tuve la oportunidad de participar en algún  evento fue en la reciente graduación de la escuela en la cual el grupo representativo de danza  se presentó realizando un baile. 
[bookmark: _GoBack]Considero que el arte es una herramienta fundamental la cual tiene muchos beneficios y que a veces no nos damos cuenta y no lo utilizamos, esto ayuda de muchas maneras a el desarrollo del niño ya sea para que exprese sus sentimientos por medio de pinturas, bailes, etc., además desde pequeños les vamos inculcando a ver el arte desde otra perspectiva y ayuda a su amplio conocimiento. 

