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A lo largo de mi educación eh participado muy pocas veces en montajes de danza u otra expresión artística, durante mi formación en primaria y secundaria participé en las competencias de danza folclórica entre distintas instituciones, y a lo largo de mi estancia en la Escuela Normal de Educación Preescolar eh participado en la revista musical que se lleva a cabo cada año. 
Mediante la pintura más que en otros lenguajes artísticos me es más sencillo expresarme.
La última vez que participé en una manifestación artística fue en la revista musical ‘’Caricaturas’’ de la Escuela Normal de Educación Preescolar en el mes de Abril del presente año. 
El participar año con año en ésta manifestación artística me trajo experiencias significativas, ya que aprendí a trabajar en equipo, aceptar las diferentes opiniones de los demás, expresarme por medio del baile, entre otras cosas. 
Todas las escuelas deben tratar de estimular a sus alumnos para que se identifiquen con sus propias experiencias, y de animarlos para que se desarrollen los conceptos que expresan sus sentimientos, sus emociones y su propia sensibilidad estética.
Solamente a través de los sentidos puede tener lugar el aprendizaje.
Además, si queremos que la escuela sea eficiente, es necesario que nos propongamos como uno de los primeros objetivos, el fomentar la creatividad.
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