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“Entorno Inmediato de Interacción, la Comunidad.”

La sociedad es el conducto primordial para desenvolver cualquier actividad de la vida cotidiana, pero en especial se ve involucrada con la educación, ya que esta define mucho de las personas hoy en día, puesto que somos nosotros los que asistimos a centros educativos ya sean públicos o privados, hay diferentes características que poseen los planteles educativos tanto la comunidad, por ejemplo el estilo de vida que llevan, su manera de expresión, la cultura, valores, entre muchas otras variantes. 
El ambiente educativo recibe la mayor parte de apoyo por medio de los grupos sociales que existen, ya sean de bajos, medios o altos recursos, si la educación no es apoyada, entonces cada vez serán menos los planteles educativos que existan y como consecuencia habrá menos docentes que quieran trabajar verdaderamente por vocación.
En la actualidad la educación está llevando a cabo diferentes programas para promover la gestión y apoyo a la comunidad, por dar a conocer algunos: almuerzos para estudiantes, reuniones de padres de familia para dar tratar temas de importancia como problemáticas no sólo escolares sino también psicosociales, festivales culturales, jornadas de salud y escuela para padres, es así como nos damos cuenta que la educación tiene un lazo estrecho con la comunidad en general, puesto que la mayoría de las actividades antes mencionadas se realizan en la mayoría de las escuelas para promover una mejor calidad educativa y una mejor relación escuela-sociedad.
 El que exista este tipo de relación tan primordial como lo es la comunidad y la escuela nos brinda un panorama amplio para así poder brindar mejores y mayores oportunidades de crecimiento educativo a los estudiantes de educación básica, con ello también lo impulsas a desarrollar habilidades y le ayudan a resolver problemas de diversas maneras dependiendo del entorno en que se desenvuelva, existen muchas necesidades que deben atenderse poco a poco en este ámbito puesto que existen muchos estudiantes con problemas de discapacidad y algunas veces sufren discriminación por parte de ciertos planteles educativos, esto se relaciona con la falta de criterio y accesibilidad por parte de los maestros expertos en el tema, que a pesar de haber recibido una formación psicológica y pedagógica no permiten el acceso a las aulas de personas con algún tipo de problema ya sea físico o cognitivo.
Es importante recordar que la comunidad tiene como tarea principal socializarse no sólo con los directivos académicos sino también con los estudiantes y los maestros que conformen dichas instalaciones escolares, es una actividad colectiva y si todos cooperamos el funcionamiento de esta será el más ideal para las futuras generaciones que ingresen a nivele básicos de educación, es importante actuar y dejar de conformarnos con las situaciones que vivimos día a día, está en nuestras manos poder mejorar y colaborar para que exista una educación de calidad y una gran relación de cordialidad entre grupos sociales (comunidad) y escuela.

“Organización, actores y normas internas.”

La organización es fundamental para el desarrollo de planteles educativos  igual que para desarrollarnos como personas, los actores somos todos nosotros los que componemos la población, las normas internas son aquellas que nos rigen tanto dentro y fuera de los planteles cómo en la vida diaria y es importante respetar y tomar en cuenta cada una de ellas para el crecimiento personal, específicamente en los niños que son seres humanos pequeños y con características diferentes cada uno, actualmente la sociedad le ha dejado el trabajo más duro e importante a la escuela puesto que ahora esta es la responsable del proceso de socialización de los niños, adolescentes y jóvenes, en la actualidad se requiere que los jóvenes futuras generaciones estén lo mejor preparado posible para destacar en todos los ámbitos, así lo hemos demandado, pero es importante reconocer que no todo está en manos de la escuela sino también se debe involucrar la familia en este tipo de aspectos  porque somos un conjunto que debe trabajar en equipo para solucionar problemáticas de organización, cuidado, comprensión y de educación primordialmente. 
La importancia de tener buena organización da como resultado el buen funcionamiento de escuelas en el nivel básico, es decir que cuenten con una buena infraestructura, personal docente preparado y capacitado para impartir las clases, con actitud positiva y alta vocación que es lo principal; otra cosa que destaca es que se tenga un buen objetivo común entre sociedad-escuela, además de  una gran comunicación que es básica en estos procesos organizacionales, es de suma importancia motivar a todos aquellos que formamos parte de organizaciones educativas ya sea como alumnos(as), docentes, directivos y padres de familia.
 Debemos recordar que todas las normas existentes y de cualquier tipo son para cumplirse al pie de la letra, si fallamos en algo se verá repercutido en un futuro o al instante dependiendo de la situación que hayamos pasado, con ello debemos hacer funcionar bien el entorno educativo y social para que todos los que la conformamos podamos darnos cuenta de las ventajas que tiene regirse bajo ciertas normas de vital importancia pero al mismo tiempo tomar en cuenta las consecuencias que vendrán consigo si no se llegan a  cumplir , especialmente en casa y en cada una de las diferentes escuelas que las establecen. 
Hay que fomentar los lazos de unidad entre maestro-alumno y sociedad para que de esta manera podamos conseguir un buen desempeño educativo-social, pero sobretodo una buena comunicación en general, lo cual nos ayudará a resolver problemas con más facilidad y ser más accesibles a todo lo que estamos expuestos en los aspectos mencionados hoy en día.
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