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Entorno inmediato de interacción, la comunidad

LA INTERRELACIÓN DE LA ESCUELA Y LA COMUNIDAD DESDE LA DIVERSIDAD EDUCATIVA
La autora nos dice que la individualidad de las personas se dan desde las condiciones biológicas y sus propias cualidades, el desarrollo humano tiene un proceso dialéctico y complejo, es una característica esencial de la persona y da un carácter único.
El desarrollo en lo individual y en grupo de sujetos se da a conocer por su cultura, estilos de aprendizajes, enseñanzas y por educación.
El profesor en ocasiones da diferentes atenciones a las diferencias individuales, en ocasiones suele ignorarlas o identificarlas.
La educación influye en cualquier parte de tu vida, al igual existen muchas formas de orientar a las personas con diferencias individuales o dificultad de aprendizaje, estos programas ayudan a las personas a que resuelvan sus propios problemas, todo esto va relacionado al desarrollo cultural, se ha desarrollado nuevas formas de educar, con el fin de que alcancen un mejor potencial. 
Existen mucho la descriminalizada por muchos factores, pero se ha tratado de cambiar esa forma de educar, cubriendo las necesidades de cada persona, la igualdad, y contribuir a la lucha contra el racismo todos los puntos tratados son con el propósito de dar servicios educativos con calidad.
Muchos de estos planes no se han podido concluir con éxito, ya que esto depende de todos, desde los profesores, el gobierno y toda la sociedad en general, hay que crear conciencia para lograr un cambio.
La lectura también nos haba sobre el entorno comunal y familiar y nos menciona que el  entorno comunal son las instituciones educativas, centros de trabajos, etc. Y el entorno familiar lo conocemos desde muy temprana edad ya que es un proceso de socialización de los seres humanos.
Nos dice que una comunidad es donde las personas interactúan entre si, y se comparten intereses y necesidades, al igual es un mecanismo mediador entre el individuo y la sociedad y por otra parte el ser humano es quien se desarrolla en sociedad.
Una fundamentación más acertada al desarrollo de la personalidad es la de Vygotski quien es fundador del enfoque histórico-social, nos dice que el distintivo de la actividad humana es su transformación.
En el caso de los niños con discapacidad, tiene mucho que ver sus familias para su desarrollo, pero requieren de orientación, deben tener en cuenta la exploración de los problemas y la determinación de las necesidades básicas de aprendizaje, la programación de la acción educativa, la acción educativa y participativa, la evaluación y os nuevos problemas y necesidades.
Para poder estudiar a las familias es necesario saber algunos aspectos de sus vidas, como sus metas, como enfrentan sus problemas, su estabilidad familiar, sus fortalezas y sus debilidades.
Para poder tener una mejor evaluación que se consideran dimensiones, es decir sus condiciones de vida, sus satisfacciones,  sus actividades económicas y educativas, el modo de ser de la familia, diferenciación por generaciones, su comunicación y la preparación de la familia. 









Organización, actores y normas internas
El sistema social intenta estar en tiempo y lograr sus metas, se basan en las creencias, experiencias y motivaciones de las personas, la escuela como organización se caracteriza por su misión, la comunicación y sus conflictos, también sus valores, normas y roles. Al igual se distinguen por su naturaleza por ser precisos y medibles.
Algunas normas internas es el uso del uniforme, un horario establecido, tener el material necesario para trabajar, inscribirse en día y hora acordada, asistir regularmente a clases. 
Los actores institucionales en la escuela son los alumnos y alumnas.
Se interrelacionan con compañeros y compañeras, con docentes y directivos, con otro personal escolar, ellos aprenden contenidos curriculares, un estilo de aprendizaje, a relacionarse recíprocamente, a afrontar y resolver conflictos y resisten al aprendizaje, a los docentes y a la institución educativa
[bookmark: _GoBack]Otros actores institucionales son, el director, maestros de apoyo, secretario, profesor de educación física y personal de apoyo a la educación. 




