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LA INTERRELACIÓN DE LA ESCUELA Y LA COMUNIDAD DESDE LA DIVERSIDAD EDUCATIVA

La individualidad como característica de la personalidad es, desde los momentos más tempranas de la vida, un resultado de la interacción dialéctica entre las condiciones biológicas, las condiciones socio-históricas concretas en que se desenvuelve el sujeto y sus propias cualidades psíquicas.
 Las diferencias individuales analizadas como disparidades que existen entre los individuos de cualquier especie en relación con las condiciones de cada individuo en su desarrollo como seres biológicos y en los seres humanos además como seres sociales. Estas disparidades que se presentan entre los seres humanos se manifiestan también en las aulas escolares.
La individualidad, como característica esencial de la personalidad, da precisamente el carácter único e irrepetible a la personalidad y en esto se centran fundamentalmente las diferencias individuales.
Se parte por tanto de estos elementos para llegar a la conclusión que la diversidad desde lo sociológico, pedagógico, biológico, psicológico, es una categoría que expresa las diferencias presentes no solamente en cada sujeto, sino también en grupos de sujetos
Se debe hacer énfasis en que estas condiciones del desarrollo tienen un carácter individual, pues cada sujeto interioriza su acción de modo personal y a su vez lo manifiesta del mismo modo. Esto demuestra que las diferencias en lo individual y en los grupos de sujetos, entre otras razones se manifiestan en: El grado o nivel de desarrollo físico alcanzado, nivel cultural, ritmos y estilos de aprendizaje, modos de actuación, vías y medios de educación y enseñanza, entre otros elementos.
En función de los diferentes factores que determinan la diversidad se deben establecer los diferentes enfoques para su atención, tomando en consideración que la educación influye sobre todas las esferas de la vida social, de una forma u otra, directa o indirectamente. Todas las influencias, cualesquiera que sea su origen, deben conducir a un fin propuesto, analizando su valor educativo desde una posición clasista.
Se debe ampliar las posibilidades de los estudiantes, de forma tal que aprendan a utilizar sus recursos personales al enfrentar diversos problemas, debe ser una tarea de todo sistema de educación. 
De hecho todas las acciones deben ir encaminadas a la atención a la diversidad desde lo individual de cada sujeto, en interacción con otros, consigo mismo, con el contexto, lo que forma parte del propio desarrollo cultural.
Para aplicar el principio que sustenta la igualdad de oportunidades para todos, en función de que cada sujeto pueda desarrollar sus potencialidades desde lo educativo, se distinguen de forma reiterada estos elementos:
· Acciones que fomentan la igualdad de oportunidades entre hombres y mujeres (la desigualdad por razón de género vista como una cuestión general que afecta a la totalidad de la población)
· Acciones que van a la eliminación de las desigualdades que resultan de otros factores (discapacidad física o mental; discriminación racial, cultural, étnica o religiosa; situación de desventaja socioeconómica, ritmos de aprendizaje, capacidad intelectual, entre otras.)
En general, las opciones con las que cuenta el profesor para tratar el problema del tratamiento a la diversidad, son: la atención individualizada en el aprendizaje de los estudiantes en cuanto a estilos, mecanismos para lo cual utilizan diferentes alternativas de organización de la clase y de las situaciones de aprendizaje, además las adaptaciones o cambios curriculares más profundos, y que muchas tienen relación con las alternativas de estrategias de enriquecimiento entre otras opciones. No obstante, aún es largo el camino investigativo a recorrer en este campo.
¿Qué entornos comprende la comunidad?
La comunidad comprende el entorno comunal y el entorno familiar. El entorno comunal lo constituyen las condiciones que abarcan la infraestructura social, los servicios que permiten la supervivencia del ser humano, el entorno familiar a su vez, comprende las condiciones que permiten que el ser humano se resguarde del medio social. Es el medio más inmediato al ser humano desde su nacimiento. Ambos entornos, es decir el familiar y comunal se complementan en el proceso de socialización de los seres humanos.
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LA ORGANIZACIÓN ESCOLAR DE LAS ESCUELAS PRIMARIAS DE MÉXICO
La estructura clásica de la escuela pública
La escuela pública mexicana tiene dos raíces: la que se alimenta del pensamiento republicano de la revolución francesa y la que ensaya nuevas formas para atender la densa oscuridad en la que viven millones de mexicanos. Para los liberales clásicos la educación es el medio a través del cual pueden ser resueltos todos los males: por la educación será erradicada la ignorancia y la injusticia, y se abrirá el camino para la erección de la vida republicana, aquella en la que todos los ciudadanos deciden los destinos de la nación.
Los pilares de esa educación son: la lectura, el cálculo y la historia patria, elementos fundamentales para la formación del ciudadano que requiere la República. La escuela que nace así tiene una misión muy clara: abrir cauces a la razón mediante el dominio de la lectura, capacidad básica que permite participar en la vida pública que se codifica en la lengua nacional y se difunde a través de periódicos y revistas. No poder leerlos, significaba la incapacidad de ejercer los propios derechos.
Esos elementos básicos de la actividad escolar: el administrativo, el instruccional y la orientación de la enseñanza pueden encontrarse en las más diversas combinaciones. Algunas veces están más o menos estrechamente vinculados y, con frecuencia, mantienen una relación hostil. Esta combinación, a la cual la teoría ha prestado poca atención, es desde nuestro punto de vista, una de las cuestiones más importantes en materia de educación pública y está siendo resuelto, si no exitosamente, al menos de muy diversas formas.
Rasgos críticos actuales de la organización y funcionamiento en las escuelas primarias.
La labor cotidiana que realizan los profesores, en la que su tarea central es la de la enseñanza en cada grupo, está íntimamente ligada con el tipo de organización de cada escuela, por lo tanto, aunque aparentemente todos los planteles educativos y su personal se rigen bajo los mismos lineamientos de la política educativa nacional y todos tienen la misma tarea, no todos los planteles educativos tienen la misma organización.
Estas características particulares que cada escuela posee, se convierten, con el paso del tiempo, en normas a seguir por toda la comunidad escolar, aunque estas normas sean explícitas o implícitas. 
Ámbito organizacional-operativo
La función y responsabilidades académicas tanto del personal docente como del director se encuentran estipuladas tanto en los reglamentos como en las demandas administrativas, pero es necesario reconocer que, en muchas ocasiones existe una gran distancia entre lo que determina la normatividad y el funcionamiento cotidiano dentro de las escuelas
Los centros escolares laboran integrados por:
· Un director Plantilla de profesores
· Un secretario, en algunos casos
· Un secretario adjunto, en algunos casos
· Profesor de Educación Física
· Personal de Apoyo a la Educación (conserje y auxiliar de intendencia)
Rasgos característicos de la organización técnico-pedagógica de las escuelas primarias
Elaboración del Plan anual de trabajo
 Estas reuniones de tipo colegiado son realizadas entre los docentes y el director. Sin embargo en muchas escuelas, la concepción burocrática del trabajo se impone sobre la pedagógica, terminando en papeles archivados, las metas planteadas.
Constitución del Consejo Técnico Consultivo Escolar
 Las pretensiones del Consejo Técnico Consultivo CTC están relacionadas con la oportunidad sistemática que tienen los docentes de reflexionar acerca de su actividad pedagógica en el aula, por ser la enseñanza, la actividad central y articuladora de la vida escolar. 
Implantación del calendario escolar
El calendario escolar establece 200 días de clase, establecidos en la Ley general de Educación, pero la realidad es que existen múltiples factores, que impiden utilizar el tiempo efectivo para la enseñanza. Situaciones como las convocatorias sindicales, los cursos de actualización, las actividades designadas por las autoridades en las que tienen que participar los docentes, como concursos y campañas, etc, así como el ausentismo de los profesores son limitantes en la aplicación de esta norma.
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