
ENTORNO INMEDIATO DE INTERACCION Y ORGANIZACIÓN, ACTORES Y NORMAS INTERNAS
PANORAMA ACTUAL DE LA EDUCACION BASICA EN MEXICO



ENTORNO INMEDIATO DE INTERACCION
· La reforma del Estado constituye un desafío político y social importante: dinamizar los diferentes sectores de la sociedad alrededor de propuestas de cambio profundo en sus instituciones básicas para la reconstrucción de una sociedad justa, democrática, moderna y eficiente.

· la educación es una de las dimensiones fundamentales de esta reforma, su finalidad es la formación del individuo para que asuma las transformaciones que demanda la sociedad, prepararlo en la organización social, la participación política y valores democráticos; con el fin de promover a la persona en que sus decisiones sean colectivas con valores de justicia, igualdad, libertad participación y cooperación para su formación integral

· El papel que desempeña la escuela como eje del proceso educativo es de vital importancia. Dentro de su estructura organizativa incluye al docente, quien tiene en sus manos elementos indispensables para realizar las transformaciones: el grupo de alumnos que se le ha confiado, el liderazgo que la profesión docente en sí misma incluye, un espacio físico constituido por la escuela como expresión concreta y tangible de la política educativa de un país.

· Chacón (1997), define la escuela o unidad educativa como un centro de trabajo organizado para desarrollar programas educativos, culturales y liderazgo social. Este autor compara al plantel con una empresa que cumple actividades de planificación, ejecución y evaluación. En el nivel de decisión y ejecución ubica a los docentes, quienes se apoyan en la participación de la comunidad mediante sus legítimas organizaciones para el logro de metas.

· En relación con lo expuesto, Chacón (1997), define la escuela o unidad educativa como un centro de trabajo organizado para desarrollar programas educativos, culturales y liderazgo social. Este autor compara al plantel con una empresa que cumple actividades de planificación, ejecución y evaluación. En el nivel de decisión y ejecución ubica a los docentes, quienes se apoyan en la participación de la comunidad mediante sus legítimas organizaciones para el logro de metas.

· Este concepto de escuela promueve un docente, autor y actor de transformaciones que tiene la oportunidad de reflexionar y accionar con visión de futuro, sentir la necesidad de cambio en sí mismo y en el entorno, de actuar estratégicamente con objetivos definidos, sujetos a evaluación y reajuste para obtener un impacto social.




Organización, actores y normas internas
La estructura clásica de la escuela pública
La escuela pública mexicana tiene dos raíces: la que se alimenta del pensamiento republicano de la revolución francesa y la que ensaya nuevas formas para atender la densa oscuridad en la que viven millones de mexicanos. Para los liberales clásicos la educación es el medio a través del cual pueden ser resueltos todos los males: por la educación será erradicada la ignorancia y la injusticia, y se abrirá el camino para la erección de la vida republicana, aquella en la que todos los ciudadanos deciden los destinos de la nación.
El trabajo de toda escuela, señala el pedagogo Konstantin Dmitrievich Ushinsky, (1824-1870), si de metas educativas se trata, se compone de tres elementos, cuyos representantes son: el administrador, el director y los maestros.
Esos elementos básicos de la actividad escolar: el administrativo, el instruccional y la orientación de la enseñanza pueden encontrarse en las más diversas combinaciones. Algunas veces están más o menos estrechamente vinculados y, con frecuencia, mantienen una relación hostil.


Ámbito organizacional-operativo
La función y responsabilidades académicas tanto del personal docente como del director se encuentran estipuladas tanto en los reglamentos como en las demandas administrativas, pero es necesario reconocer que, en muchas ocasiones existe una gran distancia entre lo que determina la normatividad y el funcionamiento cotidiano dentro de las escuelas
Los centros escolares laboran integrados por:
	 
	· Un director Plantilla de profesores

	 
	· Un secretario, en algunos casos

	 
	· Un secretario adjunto, en algunos casos

	 
	· Profesor de Educación Física

	 
	· Personal de Apoyo a la Educación (conserje y auxiliar de intendencia)


Características del director
Para ser asignado como director de una escuela primaria, el requisito indispensable es contar con el título de Profesor de Educación Primaria o Licenciado en Educación Básica y participar en la Comisión Mixta de Escalafón para que sea designado en el puesto de base. Sin embargo, la mayoría de directores de educación primaria no cuentan con la clave de base en propiedad, por lo tanto, algunos profesores son comisionados como directores y continúan percibiendo el sueldo de docentes.
Función que desempeña
Es muy amplio el papel que debe desempeñar el director de acuerdo con los manuales de operación. Dentro de sus funciones se concentran las responsabilidades sobre el funcionamiento de la escuela: administrativas, laborales y técnico-pedagógicas, y el personal docente queda bajo su estricta dependencia. Sin embargo, existe la concepción generalizada de que las actividades administrativas le restas el tiempo para ejercer funciones de tipo pedagógico.

Características de los profesores de grupo
Los profesores de grupo en escuelas primarias son egresados de la Escuela Nacional de Maestros y de escuelas particulares, en las cuales obtienen el título de profesor de Educación primaria o Licenciado en educación Básica. Pueden laborar con la clave de interinato limitado, interinato ilimitado o clave en propiedad (base). De acuerdo a la preparación de los docentes pueden laborar en cualquiera de los 6 grados de primaria.
Debido a situaciones económicas, la mayoría de los profesores laboran en 2 turnos: docente-docente, docente-director, docente- secretario, etc.

Función que desempeña
Los criterios administrativos y laborales que rigen el papel de los maestros, los suponen iguales y aptos, desde el comienzo de su carrera profesional para resolver cualquier situación de aprendizaje. Es el director de la escuela quien se encarga de decidir en qué grado trabajará el docente, dejando que su relación con él influya de manera positiva o negativa para la realización de su labor educativa, asignándole el grado y grupo que considere pertinente. Su labor principal se desarrolla dentro del grupo y está destinada a la enseñanza, sin embargo, su papel influye fuera del aula.

Características del secretario
Cualquier profesor que se muestre interesado, principalmente, en el área administrativa puede desempeñar el papel de secretario dentro de una escuela primaria. El director es quien designa este puesto, siempre y cuando las autoridades competentes hayan autorizado, de acuerdo al número de grupos, el apoyo de un secretario.

Función que desempeña
Puede realizar actividades de organización y administración dentro del plantel escolar. Participa en las tareas de enlace de la Supervisión escolar y la escuela primaria. Tiene un papel importante dentro de la escuela porque puede funcionar también de enlace entre los docentes y el director o el director con padres de familia.



Características del secretario adjunto
Generalmente se nombran secretarios adjuntos cuando los profesores tienen la autorización correspondiente en la que, por cuestiones de salud, no pueden laborar frente a grupo. La asignación de un secretario adjunto generalmente depende el número de grupo con los que trabaja el centro escolar.
Función que desempeña
Apoya a la dirección de la escuela en actividades administrativas.

Características del Profesor de Educación Física
El Profesor de Educación Física es egresado de la Escuela Nacional de Educación Física, con el título de profesor de Educación Física o Licenciado en Educación Física; se asigna de acuerdo al número de grupos en la escuela. Sin embargo, hay escuelas que no cuentan con este apoyo y son los docentes los que desempeñan esta actividad y existen otras escuelas, en que por su número de grupos pueden asignarles 2 profesores.

Funciones:
Las propias de su actividad docente. Por su forma de trabajo, la mayoría de los profesores de educación física no están muy ligados con la comunidad escolar, ya que cubren cierto número de horas y se retiran, lo que impide que haya mayores acuerdos en cualquier tipo de organización de la escuela.

Características del Personal de Apoyo a la Educación
Conserje: Personal que las autoridades competentes designan en cada escuela para realizar labores de limpieza dentro de la escuela, en un solo turno, en caso de que la escuela labore en turno matutino y vespertino, labores de mantenimiento y labores de vigilancia del inmueble, para ello cuentan con una vivienda dentro de la escuela.

Auxiliar de intendencia: Personal que las autoridades competentes designan para la limpieza del inmueble, principalmente.
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