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El signo y los signos
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La lengua es una característica específica de los hombres, de ella se derivan los signos. Un signo es una unidad capaz de trasmitir contenidos representativos primarios y secundarios a los cuales los estudian la semiología y la lingüística, la semiología se ocupa de los signos producidos por el hombre donde existen dos planteamientos de campo semiológico la significación y la comunicación.

Los signos primarios son aquellos que un emisor produce con la intención de establecer la comunicación ya que es su única finalidad. Los otros signos cuya función básica no es la de servir para comunicar algo, son signos secundarios

En cambio la lingüística es la encargada del estudio de la lengua, es un sistema de signos que estudia la articulada manera en la que se derivan los signos lingüísticos acústico y mental. Los signos lingüísticos son arbitrarios porque entre este y la realidad a la que hace referencia no hay relación natural. Se relacionan con: la etimología y la onomatopeya. 

La semiología es el estudio de los signos mencionados por el hombre como ya lo había mencionado antes. Esta limita su campo, pero al mismo tiempo adquiere mayor rigor, a la primera se le ha llamado semiología de la significación, y a la segunda semiología de la comunicación. 

La lengua es un sistema de signos que constituye uno de los objetos de estudio de la semiología. Sin embargo, dada la complejidad y riqueza de la lengua y dadas sus características distintivas, hay una disciplina que se ocupa del estudio: la lingüística. Entre la lengua y otras formas no lingüísticas de comunicación existen varias diferencias. La lengua es eficaz porque con los signos podemos transmitir un número infinito de mensajes, de acuerdo en la manera en que decidamos combinarlos y con la complejidad es de los enunciados que utilicemos. 
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