El signo y los signos
[bookmark: _GoBack]Un signo es un hecho perceptible que nos da información sobre algo distinto de sí mismo.
También son claramente signos las indicaciones que aparecen en las calles o carreteras para normar la circulación de los vehículos, o las palabras que empleamos para comunicarnos cuando hablamos o escribimos.
Signos primarios y secundarios
La finalidad de comunicar algo más allá del objeto mismo no es la función primaria
En la primaria su única función es comunicar y se producen voluntariamente para establecer la comunicación.
La diferencia entre estos dos es que en la primaria el receptor sabe que el emisor desea establecer la comunicación y conoce su intención comunicativa. Y en el secundario el receptor no percibe necesariamente la intención comunicativa del emisor.
Semiología y lingüística
La semiología de ocupa del estudio de los signos producidos por el hombre. El extenso abarca los signos primarios y secundarios y el limitado incluye únicamente el estudio de los signos primarios.
Dentro del campo de la semiología de la comunicación hay una clase de signos muy conocidos que son los que utilizamos todos los días al hablar y escribir.
La lengua es eficaz porque con los signos podemos transigir un número infinito de mensajes de acuerdo con la manera en que decidamos combinarlos y con la complejidad de los enunciados que utilicemos.
Es eficaz porque si el hablante y el oyente comparten el mismo código, los mensajes que se transmitan serán precisos o imprecisos.
El signo lingüístico
Son de naturaleza oral. Su función esencial es la de establecer la comunicación.
Significante y significado
La teoría del signo lingüístico fue desarrollada por Ferdinand de Saussure.
Onomatopeya:
Tienen cierta relación con la cosa o el fenómeno que designan.

