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La lengua y los hablantes. Raúl Ávila.
Capítulo 1: 
El signo y los signos.
El hombre encuentra que los objetos tienen un valor que los trasciende: una significación. Cuando se toma cierto valor a un objeto o se toma como un objeto representante se considera como un signo. Un signo es un hecho perceptible que nos da información sobre algo distinto de sí mismo. 
Los signos que un emisor produce con la intención de establecer la comunicación, son los signos primarios, dado que es su finalidad esencial. Los signos secundarios son aquellos cuya función básica no es la de comunicar algo.  Cuando se produce un signo primario, el receptor sabe que el emisor desea establecer comunicación; ante un signo secundario, el receptor no percibe necesariamente la intención comunicativa del emisor. 
En la vida cotidiana podemos observar muchos signos. Un signo primario podría ser cuando un maestro nos da a conocer un tema nuevo y lo explica. Un signo secundario en este mismo ejemplo sería la forma en que nos comunica eso, ya que nos podríamos dar cuenta si está de buen humor, esta estresado o enojado; esto lo podemos observar sin que se tenga la intención de comunicarlo. 
La semiología se ocupa del estudio de los signos producidos por el hombre. Existen dos planteamientos en este campo, el extenso que abarca los signos primarios y secundarios, y el limitado que sólo estudia los signos primarios. 
La lengua es un sistema de signos, por lo tanto constituye uno de los objetos de estudio de la semiología. Dentro de ella la lingüística se hace cargo de su estudio.
La legua está doblemente articulada. Los fonemas y/o letras no tienen valor de signos, pero sirven para formar y diferenciar palabras. Por eso se dice que la lengua es un sistema de signos para transmitir mensajes y un sistema de fonemas para formar signos. Es decir, se necesitan los fonemas para poder formar un signo y estos signos nos ayudan a transmitir mensajes. 
Por lo tanto, la lengua es algo muy importante en nuestra vida. Los signos de la lengua nos ayudan a transmitir mensajes y a comprenderlos. Creo que es importante identificar los signos primarios y secundarios, ya que en los dos vamos a encontrar algo que nos va a ayudar a conocer más y nos va a ayudar a comunicarnos mejor, dependiendo del contexto. 

Capítulo 2. 
El signo lingüístico. 
La función esencial de los signos lingüísticos es establecer la comunicación. La teoría del signo lingüístico de Ferdinand de Saussure, nos dice que el signo está unido por dos partes: una acústica, que nos habla de los sonidos, y una mental, que es evocada por la anterior. 
Significante y significado están unidos en el signo. Por ejemplo, cuando escuchamos a alguien decir “menina”, si no sabemos portugués solo vamos a entender el significante (sonidos), pero no vamos a entender el significado, que en éste caso es “niña”.
El signo lingüístico es arbitrario. Esto se dice ya que por ejemplo, al momento de querer decir algo en otro idioma, suena diferente y no se parece a lo que se está nombrando, no hay relación entre ellos, por eso se dice que son arbitrarios. Por ejemplo:
· Pluma (español)
· Pen (Inglés)
· Caneta (Portugués)
· Stylo (Francés)
Nosotros aceptamos estos signos ya que ya están establecidos y porque pertenecen a cierta tradición lingüística. 
La onomatopeya mantiene el principio de arbitrariedad, ya que podemos escuchar muchos sonidos, pero para otras personas pueden sonar diferente. Por ejemplo el sonido que hace un gallo para alguien podría sonar como quiquiriquí o para alguien cocaroco.  
También existe el fenómeno llamado derivación, ya que una palabra determinada deriva de otros componentes, que aparece en otros idiomas. 
Creo que todo lo de los signos lingüísticos es importante entenderlo, ya que gracias a estos vamos a entender las diferencias que existen entre los idiomas. Podremos entender los significantes de algunos idiomas, o el porqué se dicen las cosas de diferente manera en ciertos lugares, ya que podría ser por la onomatopeya o por la derivación. 
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