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En el presente ensayo se presenta información acerca de las políticas, orientaciones y modificaciones recientes a la gestión educativa en educación básica y s el impacto en las escuelas. 
De la misma manera, es necesario retomar la importancia de la gestión como parte de la autonomía que una institución tiene, como respuesta a la mejora de su organización y la solución de problemas que se encuentran en la misma.
La gestión es la organización que se tiene en una institución para poder conseguir algunos objetivos, ayuda en la resolución de problemas. Es necesario que en esta organización se cuente con un líder que es quien llevará a cabo las funciones administrativas, tomando en cuenta las opiniones de sus colaboradores, para buscar beneficios y mejorías para las instituciones y así poder llevar a cabo una mejor práctica docente.
El concepto de gestión, hace referencia a la acción y consecuencia de administrar o gestionar algo, es decir el llevar a cabo acciones que hacen posible la realización de una operación.
Por otro lado, el líder tiene que administrar, dirigir, disponer, ordenar y organizar las determinadas acciones, de igual manera, promueve el aprendizaje de los estudiantes, docentes y la comunidad escolar mediante la creación de unidades de aprendizaje, en donde se pueden abordar diversas situaciones didácticas que impliquen la resolución de problemas en situaciones reales del contexto.




Políticas, orientaciones y modificaciones recientes a la gestión educativa en educación básica y su eventual impacto en las escuelas

La gestión se da como parte de la formación inicial de los profesores, se habla acerca de organización escolar el cual es el conjunto de las acciones relacionadas entre sí, mismas que hacen y promueven el equipo directivo de la escuela o institución.
Si la gestión educativa es un proceso orientado al desarrollo y fortalecimiento de los proyectos educativos que se llevan a cabo en las instituciones, ayudan a mantener la autonomía institucional, en el marco de las políticas públicas y que además enriquece y sirve como apoyo en los procesos pedagógicos con el fin de responder a las necesidades educativas presentadas en el aula y fuera del aula, en toda la institución.
El concepto de gestión, también es definido como la ejecución y el monitoreo de los mecanismos, las acciones y las medidas necesarios para la consecución de los objetivos de la institución: implica un fuerte compromiso de sus colaboradores con la institución.
La educación está sumamente relacionada con la gestión porque se conoce que es necesario establecer distinciones conceptuales entre la gestión educativa y la gestión escolar.
Los procesos de gestión educativa y los procesos de gestión escolar son secuencias de acciones elegidas y planificadas en función de determinados objetivos que posibilitan la tarea de conducción.
La gestión educativa, involucra las acciones y decisiones que provienen de las autoridades políticas y administrativas que influyen en el desarrollo de las instituciones educativas de una sociedad en particular.
David Arellano menciona que la gestión estratégica para el sector público es capaz de aplicarse a sociedades heterogéneas para poder dar respuesta a como incidir en las organizaciones gubernamentales para poder lograr transformaciones tomando en cuento los acuerdos y objetivos establecidos, se busca orientación social dentro de las organizaciones que están en busca de transformaciones en la realidad.
Es importante reconocer el papel que tiene el líder (directivo) dentro de la gestión educativa, debido a que son los que ejercen cada una de las acciones establecidas, ya sea favoreciendo su realización o entorpeciéndola, toma en cuenta las opiniones de su equipo de trabajo los cuales pueden ser maestros, alumnos, o comunidad escolar.
De igual manera es el responsable de poder realizar acciones innovadoras, construir un trabajo colaborativo tomando en cuenta la participación de los padres de familia, ya que de esta manera ellos, se involucran en la realización de los proyectos llevados a cabo y comienzan a tomar responsabilidades en él. Es un líder que guía y orienta todas las acciones, mismas que deberán dar soluciones a las problemáticas identificadas.
Para tener una buena gestión es necesario que todos los participantes trabajen en coordinación (docentes, padres de familia y autoridades), fortalecer la autonomía dentro de la institución y crear un bue ambiente de trabajo con cada uno.
Anteriormente en el trabajo de las escuelas no se considera la participación de los padres de familia o de las autoridades como una estrategia de mejora, ahora lo que se busca es la colaboración entre todos para poder tener logros más significativos.
[bookmark: _GoBack]La gestión escolar puede ser definida solamente con fines introductorios, por ello tiene un bajo nivel de especificidad y de estructuración. Por estar en un proceso de búsqueda de identidad y ser aún una disciplina en gestación, constituye en un caso interesante de relación entre teoría y práctica. (Cassasus, 2000;p.2)
Todo lo anterior es de gran importancia para una institución escolar, es lo que define la imagen de una institución y de quienes pertenecen a ella. La calidad de la educación siempre deberá de conformarse con algunos elementos principales los cuales son la relevancia, eficiencia y la equidad.
Por último, la gestión escolar en la educación siempre será un proceso sistemático que está orientado al fortalecimiento de todas las instituciones educativas y a sus proyectos, todo con el único fin de enriquecer las practicas pedagógicas realizadas en las diversas aulas, conservar y aumentar la autonomía institucional y de esta manera estar aún más preparados para poder responder a las necesidades educativas que se presentan.
La gestión escolar está constituida por cuatro áreas de gestión las cuales son: directiva, pedagógica, gestión de la comunidad y are de gestión administrativa y financiera.
Es importante el tener un diagnóstico de la comunidad escolar en la que nos encontramos, ya que de aquí se parte para poder establecer las acciones y estrategias que serán parte de un proyecto y se comenzara con la gestión.
Se debe de reflexionar acerca del punto anterior para poder llevar prácticas pedagógicas de acuerdo al contexto, que no se encuentren desfasadas de en donde los alumnos se desenvuelven.
Finalmente, debido a la gran amplitud del tema es muy importante que siempre se trabaje en colaboración institucional, tomando en cuenta las necesidades que presenta la misma y se tenga como principal objetivo la búsqueda de una mejoría dentro de la escuela.
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