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Introducción 
La gestión escolar es muy importante para lograr la autonomía de una institución para la mejora y identificación y  la solución de cada una de sus necesidades para asi lograr un rendimiento óptimo para el aprendizaje de los alumnos.
Según Navarro menciona que “La gestión escolar se ha definido como un campo emergente que integra los planteamientos de la administración educativa, pero que asume otras características acordes a la complejidad de los centros escolares.” (1999, pág. 1) 
Dentro de este trabajo se describen diferentes conceptualizaciones de diferentes autores para dejar en claro el concepto de gestión dentro del ámbito educativo y relacionándolo con las políticas, orientaciones y las recientes modificaciones que hay en la gestión educativa y como es el impacto de este en las escuelas.


Políticas, orientaciones y modificaciones recientes a la gestión educativa en educación básica y su eventual impacto en las escuelas.
La gestión es un elemento determinante de la calidad del desempeño de las escuelas, sobre todo en la medida que se incrementa la descentralización de los procesos de decisión en los sistemas educacionales.
En el acuerdo 717  menciona que “La comunidad escolar establecerá las estrategias de seguimiento y evaluación de los elementos de la gestión escolar atendiendo los parámetros e indicadores de gestión escolar.”
El concepto de gestión (derivado de la organización empresarial, cuyos contenidos centrales son la cooperación, el trabajo en equipo, la realización personal mediante la satisfacción profesional y la autonomía para tomar decisiones) aparece hoy en día en las políticas educativas como una alternativa organizativa para ser aplicada en la escuela. En ella se destaca la importancia de la acción colectiva de los distintos actores escolares en la administración local y en la creación de proyectos específicos, como componente importante para mejorar la calidad del servicio educativo. (Sandoval, 2000: 180)
Sandoval(2000) incorpora la mayoría de los elementos de políticas educativas y alternativas organizativas desde un punto de vista empresarial, dentro del campo de educación ahora se aplica para hacerla mucho mas eficiente por medio de una administración local, es decir el desarrollo de proyectos o acciones como puede ser la ruta de mejora, teniendo como centro la mejora de aprendizajes en los alumnos.
Según el autor Navarro “la gestión desarrollada en las escuelas, como un instrumento, como una alternativa organizacional al nivel de la escuela que responde mediante proyectos específicos al orden de las políticas educativas centradas en la mejora de la escuela, mediante una administración local que desate la acción colectiva posible en los establecimientos escolares.” (1999, p. 11-12)
Comparto la opinión con el autor Navarro ya que creo que la gestión es un instrumento mediante el cual se puede reflexionar acerca de las necesidades para focalizarlas y así mejorar el aprendizaje dentro de las instituciones educativas. El consejo técnico escolar, es un espacio para generar una gestión mediante la colaboración una gestión para priorizar las necesidades y los aprendizajes de los alumnos que se plasma en la ruta de mejora. 
La  ruta de mejora es un camino de acciones que hay que seguir para permitir un aprendizaje significativo en los alumnos.
El aprendizaje brindado por cada institución educativa debe ser de calidad pues el propósito de esta es desarrollar integralmente al alumno. Basándose en los intereses, necesidades y aprendizajes previos.
Para elevar la calidad de la educación pública, es necesario que las escuelas tengan un marco de gestión que permita un adecuado equilibrio de márgenes de autonomía, participación de la comunidad, apoyo institucional y regulación normativa. Por ello es indispensable articular las estructuras y los procesos mediante los cuales se realizan los procesos de gestión dentro y fuera de las escuelas (SEP, 1995:43)
	
“la gestión escolar no es sinónimo de administración escolar, aunque la incluye; la organización escolar es, junto con la cultura escolar, consecuencia de la gestión” (Schmelkes, 2000: 126)
Como lo menciona Schmelkes, el hacer gestiones en la institución educativa no se refiere únicamente al ámbito administrativo sino que incluye todo lo que puede afectar al niño en su desarrollo integral.
“La investigación sobre escuelas efectivas resulta simplista, la realidad del cambio escolar es mucho más compleja: el cambio escolar es multidimensional, lento, no lineal” (Schmelkes, 1998: 31).
 En la gestión se puede identificar una secuencia de marcos conceptuales, técnicos e instrumentales que han ido orientando el cambio institucional. Pero en el modelo de gestión, lineal no corresponde.
Para finalizar topete describe a la gestión actualmente como “Un proceso muy complejo que involucra diversos saberes, capacidades y competencias dentro de un código ético que establezcan la conducción acertada de la organización hacia el logro de su misión” (Topete, 2001: 1)
Para llevar a cabo la gestión se necesita la continua participación de toda la comunidad educativa y contar con un buen líder como director para facilitar este proceso tan importante en el desarrollo integral de los alumnos.






Concusión
[bookmark: _GoBack]Con la elaboración de este trabajo he aprendido la importancia de la gestión escolar, y la he ido relacionando cada cosa que voy aprendiendo con las cosas que se llevan acabo dentro del Jardín de Niños en el que actualmente estoy practicando. Dentro del cual se lleva muy buena gestión educativa ya que la disposición de cada una de las maestras se presta para llevar acabo este proceso y la directora actúa como un líder, no se queda solo en su papel administrativo, se involucra, busca lo mejor para todos, motiva a todo su equipo de trabajo y les reconoce cada uno de los logros. Lo cual permite un ambiente de aprendizaje en el que los alumnos del jardín de niños se pueden desarrollar. 
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