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Introducción

En el siguiente trabajo se mencionan conceptos que se abordaron dentro de la unidad 1 como es la gestión, la administración, el acuerdo 717, entre otros. Quiero mencionar que actualmente existen nuevas tendencias en la administración y la gestión donde los docentes tienen un gran desafío por atender, ya que las nuevas generaciones van cambiando y requiere de una nueva capacidad para enfrentar este desafío con una responsabilidad. Sabemos que como como sociedad somos cambiantes por lo que las exigencias del mundo globalizado van a cambiar también.

La gestión educativa como disciplina no tiene mucho que se dio a conocer, tiene desde los años 70´s que surgió y que poco a poco ha sido llevada a la educación y ha sido puesta en práctica. Para comenzar y antes de desarrollar mi trabajo considero importante mencionar el concepto de gestión. Según Navarro “La gestión escolar se ha definido como un campo emergente que integra los planteamientos de la administración educativa, pero que asume otras características acordes a la complejidad de los centros escolares” (1999, pp. 1).

Conociendo este término y relacionando los elementos que tengo en mi práctica me gustaría integrar lo que he visto junto con la intervención docente que he tenido a lo largo de mi carrera para que exista una congruencia entre ambas.



Las jornadas de observación y práctica se llevan a cabo en el Jardín de Niños Ana Margarita Gil del Bosque, ubicado en Calle Coque s/n colonia La Fragua en Saltillo Coahuila con clave 05EJN0160O.  El Jardín de Niños es de tipo preescolar general con un sostenimiento Estatal; ofreciendo una educación de tiempo completo, en el turno matutino de 8:00 am a 1:30 pm (tiempo completo).  El Jardín de Niños, se encuentra en un contexto urbano siendo un nivel socioeconómico medio- alto. El grado con el que me tocó practicar es tercer año, a cargo de la educadora Maetzin Lugo Ruíz.
La institución se encuentra a cargo de la directora Marla Ivett de Luna Constantino, quien siempre se ha caracterizado por tener un alto nivel de excelencia en su desenvolvimiento dentro de la institución.  Ella cumple muy bien con su trabajo y hace que las cosas sucedan dentro del Jardín, pues es la que se encarga que todo esté en orden y que se lleve a cabo todo. Existe muy buena organización, pues en cuestión de la administración de la escuela, de los tiempos, de la forma de dar clases y los recursos  que se han empleado no se han presentado problemas y por lo tanto, se ve reflejado los resultados a los largo del ciclo escolar. La supervisora que se encuentra a cargo de la zona es Martha Elva Quijano. “La gestión escolar garantiza la regularidad y ordenamiento de cada institución dentro de un sistema, es un agente y factor de mejora que requiere de un saber hacer, un poder hacer y un querer hacer” (Romero, 2008, págs. 9- 24). Considero que la directora siempre busca el bien de la institución y que está en constante actualización por lo que conoce acerca de lo nuevo que requiere la sociedad relacionándolo las nuevas formas de gestión y es así como existe una gran organización  por parte del equipo docente y esto se ve reflejado como institución, pues el jardín es muy demandado. Además que siempre motiva a su equipo de trabajo y mantiene una relación cordial con los mismos.
Javier Murillo en su libro “Una dirección escolar para el cambio: del liderazgo transformacional al liderazgo distribuido”, menciona al autor Likert que propuso cinco comportamientos que debe tener un líder, en este caso los directivos de los planteles educativos donde se menciona acerca  del fomento de relaciones positivas, el mantener un sentimiento de lealtad al grupo, el conseguir estándares de rendimientos, tener conocimientos técnicos y de coordinar y planificar. (Likert, 1973).
Como mencioné anteriormente existen tendencias entre la administración y gestión escolar, donde según Ortega menciona “Pienso en una administración de la educación innovadora, una administración construida y ejercida colectivamente, una administración capaz de promover una educación con identidad, una educación con equidad, una educación de calidad para todos” (2008, pp. 10). Creo que como sociedad estamos en constante cambio o actualización porque necesitamos de diferentes conocimientos y diferentes habilidades conforme va avanzando el tiempo, por esto mismo se plantean diferentes tendencias o maneras de organización que van a permitir retomar nuevas responsabilidades y exigencias de acuerdo al mundo globalizado, ofreciendo una educación de calidad.
Considero que dentro de la gestión abarca las formas de organización del centro escolar, la visión y misión que tengan como institución, la administración, así como el contexto interno y externo (social), los valores, entre otros.
Por ejemplo dentro del contexto social, la mayoría de los alumnos viven cerca de la institución y hay una minoría que no lo hace; puede repercutir en la asistencia del niño o en la llegada puntual. Cerca de la institución se encuentran diferentes comercios como tienda de abarrotes, papelería, tortillería, escuelas primarias y jardines de niños así como plazas y /o parques.Una situación que pude darme cuenta a través de las entrevistas que realicé a los padres de familia, alumnos y a la educadora durante mi práctica de quinto y sexto semestre es que los niños al salir del Jardín de Niños son cuidados por los abuelitos, tíos o algún otro familiar porque los padres trabajan y este hecho hace que los padres de familia no participen muy bien dentro de las actividades de la institución y además repercute en las actitudes y comportamiento de los alumnos y que tengan esa falta de reglas y valores, ya que muchas veces la mayoría de los niños son consentidos por las personas que los cuidan y dejan a un lado las reglas dejando este trabajo a los papás. Como ya mencionaba, además de la sobreprotección de los padres de familia hacia los niños y la falta de valores y reglas, otra problemática social que se encuentra es la desintegración familiar. Esto repercute en los aprendizajes, por lo que se trabajó dentro de la ruta de mejora del ciclo escolar pasado y este nuevo ciclo escolar. Según la Secretaría de Educación Pública la ruta de mejora “es el proceso sistemático, profesional, participativo, corresponsable y colaborativo, que lleva a los Consejos Técnicos Escolares (CTE) a tener un diagnóstico de su realidad educativa, sustentado en evidencias objetivas que le permitan identificar necesidades, establecer prioridades, trazar objetivos y metas verificables, así como estrategias para la mejora del servicio educativo” (2011)
M. Fernández Enguita,  habla también acerca de los padres de familia, los cuales tienen un papel muy importante dentro de la escuela, ya que estos son los principales responsables y quienes deben estar más interesados en la educación de sus hijos.
Según este autor, “los padres de familia tienen distintas vías de oportunidades para intervenir en la gestión de los centros docentes, pero pocos lo hacen porque no confían en la acción colectiva”
Su participación en los mecanismos de decisión y gestión deberían servir como:
- Introducción al funcionamiento de las instituciones democráticas.
-Primera experiencia en el ejercicio autónomo de sus derechos.
-Contexto para el aprendizaje del diálogo, la tolerancia, la colaboración, la crítica y otras virtudes cívicas (Fernández, 1995, págs. 108- 128)










Conclusión

Para terminar este trabajo me parece interesante mencionar que hay que tomar en cuenta siempre el contexto externo e interno de la institución donde nos desenvolvemos, ya que de esta manera se va a dar una mejor organización y desde un principio se van a diseñar dentro de la ruta de mejora las acciones o estrategias que como escuela van a realizar con el fin de mejorar en donde se presenten mayor área de oportunidad y que los alumnos adquieran los conocimientos.


Pero también hay que tomar en cuenta a la gestión dentro de la escuela, debido a que ésta, es la encargada para que algo funcione muy bien, y esta debe tener una buena base de trabajo y en este caso sería un buena comunicación entre maestro, alumnos, padres de familia y el líder de la institución, y al funcionar bien todos estos elementos el ambiente de trabajo dentro de la escuela mejorará y la innovación se implementará con éxito y se hará presente dentro de la escuela. Y al momento de llevar a cabo una buena gestión automáticamente en la escuela surgirá una buena calidad y no me refiero en cuanto estructura si no en cuanto al proceso de aprendizaje de los alumnos, debido a que la calidad es la que organiza y administra con el fin de elevar el rendimiento de los alumnos. Todo lo mencionaba se encuentra dentro del acuerdo 717 en donde se emiten los lineamientos para formular los programas de gestión escolar. “Este acuerdo sienta las bases para que las escuelas de educación básica se centren en el aprendizaje de sus alumnos y no en la atención de carencias o programas que las desvían del cumplimiento de sus propósitos” (2014)
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