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INTRODUCCIÒN 

A través de este ensayo se mencionará lo que es gestión escolar y como se ha trabajado en las instituciones educativas, que es, como se lleva a cabo y los cambios que ha sufrido, es decir las políticas, orientaciones y modificaciones que se han presentado con respecto a este concepto en educación básica.
Es importante conocer como a través de los años este concepto se ha ido modificando y trabajando en las escuelas, pues es parte de nuestra formación profesional llevar una buena organización de lo que se trabaja en la escuela.
De igual manera dar a conocer algunos actores que hacen referencia a la gestión educativa y contrastándolas con experiencias vividas por medio de la práctica, analizando si en verdad se lleva acabo todo lo que conforma una gestión dentro de una institución.







¿Qué es gestión escolar?
Originalmente esta formación se daba como un elemento de los programas de formación inicial de profesores, bajo la modalidad de organización escolar; pero, a partir del inicio de los años ochenta, algunos países como Francia, Inglaterra, Suecia y posteriormente España, decidieron establecer políticas generales orientadas hacia la oferta de oportunidades de formación específica para la gestión a los directivos de centros escolares promoviendo su profesionalización, bajo modalidades apropiadas al contexto y desarrollo de cada sistema educativo.
La gestión escolar se puede definir como el gobierno o la dirección participativa de la educación, ya que por las características específicas de los procesos educativos la toma de decisiones en el nivel correspondiente es una tarea colectiva que implica a muchas personas, las cuales deben tener una meta común y debe de existir una excelente comunicación entre ellas.
La gestión escolar se ha ido tranformando con repecto a la forma de trabajar, pero siempre teniendo el mismo propósito, una mejor calidad educativa en los centros escolares.
La reforma integral de la educación básica (RIEB) requiere, para su efectiva aplicación, que los colectivos escolares desarrollen nuevas formas de relación, colaboración y organización, ya que cada escuela representa en sí misma un espacio para el aprendizaje y, al mismo tiempo, forma parte de una red de gestión de aprendizajes de docentes, alumnos y padres de familia, entre otros actores de la comunidad. 
Dentro de la gestión escolar es importante la participación de toda la comunidad escolar, pero sobre todo del director, que debe cumplir con el papel de líder, realizando ejercicios donde involucre a toda la comunidad educativa en la innovación y el cambio, para lograr consolidar la formación de los alumnos, mejorr el ambiente de aprendizaje y elevar el desempeño del ejercicio de la docencia y asi conformar una escuela de calidad. Como lo menciona el Acuerdo 717 la autonomía en la gestión escolar debe entenderse como la capacidad de la escuela de educación básica para tomar decisiones oreintadas a mejorar la calidad del servicio educativo que ofrece.
Que papel cumple la comunidad escolar dentro de la gestión escolar, establece las estrategias de seguimiento y evaluación de los elementos, parámetros e indicadores de este  proceso.
Dentro de la gestión escolar, se realiza la ruta de mejora, la cuál es un instrumento fundamental para la organización de la institución educativa, pues en esta de establecen las prioridades que nos permiten organizar los aprendizajes de los alumnos. Pues a tráves de esto las educadoras podemos realizar una planeación basandonos en la necesidades, intereses y caracteriaticas de los alumnos, asi como generar ambientes formativos, donde se adquieran competencias, y aprendizajes significativos.
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