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	La manera en que el docente va a responder a las conductas de los alumnos, depende de gran manera en como los alumnos están actuando.
Si los alumnos se portan bien, obviamente van a responder de manera positiva. Si, por el contrario, los alumnos se portan mal, la manera en que el docente reaccione puede ser positiva, para crear un ambiente en donde los alumnos reflexionen y piensen en portarse mejor, o reaccione negativamente donde les grite o les regañe.
	Las dos perspectivas de la convivencia escolar se pueden ubicar en un continuo que va de un concepto de paz negativa a uno de paz positiva (figura 1). La perspectiva restringida de la convivencia (paz negativa) tiene como principal plataforma pedagógica programas psicológicos y educativos diseñados para reducir y prevenir la violencia escolar mediante estrategias correctivas encaminadas a desarrollar habilidades socio-emocionales en los estudiantes, entre otros mecanismos de control
	Algunas de las estrategias que pueden favorecer el que los alumnos convivan de manera democrática es ofrecerles premios o recompensas.




