El caso de Miguel: “Quiero tener amigos”
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Tere: de sueños y aspiradoras 
En este caso se puede apreciar el machismo del padre y el encaminamiento del hijo del menor. La madre no mencionaba nada, quizás se sentía intimidada por su esposo o no tenía la seguridad para dar una opinión acerca de la discriminación que planteo el padre desde un principio al mencionar que las mujeres no debían estudiar más de la primaria, ya que serían amas de casa. 
El que no quisieran apoyarla (Tere) la entristecía mucho, ella tenía bien planteado lo que quería ser de grande, pero a pesar de que su padre no la poyaba, no deja de querer ir a la secundaria y posteriormente a la universidad. 
Gracias y a consecuencia de lo que le paso a su padre, el como que recapacito un poco sobre la situación de la mujer en la actualidad y también la madre tomo valor para llevarle la contraria al padre y apoyar a sus hijos, le pareció perfecto ver la unión de sus hijos al realizar el quehacer de la casa mientras ellos no se encontraban y aun así, aunque ellos ya regresaron las cosas siguieron igual, cada uno ya tenía asignado lo que haría y lo seguirían haciendo.
[bookmark: _GoBack]En la actualidad aún hay personas que piensan de la misma manera que el padre de Tere, pero deben aceptar el cambio que hay en la sociedad en la que nos desenvolvemos. 

