El caso de Miguel “Quiero tener amigos”

En el caso de Miguel (discapacidad intelectual), la maestra asigna a Enrique (compañero de clases de Miguel) a que realice otras labores, dado que terminar muy rápido con las actividades que aplica su maestra, Enrique suele apoyar a Miguel en ciertas ocasiones, porque la maestra se lo pide. Sin embargo,  llega un punto en que Enrique se desespera de Miguel y lo agrede física y verbalmente, diciendo que la es un retrasado y nadie lo soporta más que la maestra… 

Hoy en día… 
Cuando trabajamos  con niños, se tiene la oportunidad de enseñarles las lecciones que durarán para toda la vida, son importantes, otras lecciones, como aquellas relacionadas a la inclusión de otros, son igualmente significativas. 
Por ello debemos de moldear  la inclusión y liderar  en preescolar con juegos y actividades  enfocadas  en la inclusión, como juegos de adivinanzas sobre como dos personas que parecen diferentes son iguales, por ejemplo tanto un bombero como un policía ayudan a las personas.
 Al enfocarnos  en la inclusión de la clase y en las actividades que preparamos, ayudamos  a guiar a los niños hacia una edad adulta inclusiva.  
Puesto a que los adultos que piensan en una forma inclusiva serán más capaces de reconocer lo que tienen en común con otras personas y acoger las diferencias, así como ver a otros por sus habilidades y dones en vez de por sus debilidades.
[bookmark: _GoBack]Todo estoy  para motivarlos a trabajar juntos y aceptar a sus compañeros con cada una de sus cualidades y “defectos” por así decirlo. 

