ANÁLISIS 
IMPORTANCIA  DE CONOCER PROGRAMA 2011

Durante  la segunda jornada de práctica se llevaron a cabo actividades en donde nos apoyamos del Programa de Educación 2011, Guía para la Educadora, para poder establecer las competencias y aprendizajes que los alumnos lograrían al aplicar dichas situaciones didácticas.

E l Plan de estudios 2011. Educación Básica es el documento rector que define las competencias para la vida, el perfil de egreso, los Estándares Curriculares y los aprendizajes esperados que constituyen el trayecto formativo de los estudiantes, y que se propone contribuir a la formación del ciudadano democrático, crítico y creativo que requiere la sociedad mexicana en el siglo XXI, desde las dimensiones nacional y global, que consideran al ser humano y al ser universal. (Sep., 2011, p.25)

Es importante que nosotros como docentes tomemos en cuenta los aprendizajes previos para poder establecer una secuencia didáctica, es decir si llegamos al jardín de niños y ponemos una actividad sin saber su nivel cognitivo, es probable que al alumno le provoque confusión y no comprenda el tema o se le dificulte, pierda la motivación y no tome el significado del aprendizaje, es verdad que todos tienen un nivel diferente en aprendizaje, por eso es importante conocer los intereses, las motivaciones y necesidades correspondientes para poder guiar correctamente al niño. 

El Plan de estudios es de observancia nacional y reconoce que la equidad en la Educación Básica constituye uno de los componentes irrenunciables de la calidad educativa, por lo que toma en cuenta la diversidad que existe en la sociedad y se encuentra en contextos diferenciados. (Sep., 2011, p.25) 
[bookmark: _GoBack]Porque de este programa partimos para poder elaborar dichas situaciones, y es de suma importancia que nosotras como futuras educadoras conozcamos como podemos trabajar y conozcamos que está divido por campos, competencias y en cada competencia hay aprendizajes que se esperan que los alumnos de educación básica logren a través de su formación en el preescolar. 

Otra característica del Plan de estudios es su orientación hacia el desarrollo de actitudes, prácticas y valores sustentados en los principios de la democracia: el respeto a la legalidad, la igualdad, la libertad con responsabilidad, la participación, el diálogo y la búsqueda de acuerdos; la tolerancia, la inclusión y la pluralidad, así como una ética basada en los principios del Estado laico, que son el marco de la educación humanista y científica que establece el Artículo Tercero Constitucional. (Sep., 2011, p.26) 

