Reporte de la práctica analizando la importancia de conocer el Programa de estudios 2011, Guía para la educadora.
Para poder realizar mis jornadas de práctica en el Jardín de Niños María L. Pérez de Arreola de forma exitosa, tuve que basarme en el Programa de estudio 2011. Guía para la educadora, para poder realizar las planeaciones y actividades que puse en acción, ya que de ahí parto para conocer cuáles son los campos formativos que quiero favorecer en el grupo dependiendo de sus necesidades.
Cuando ya logre elegir  los campos a favorecer, me dirijo a las competencias que quiero desarrollar en los alumnos, de ahí selecciono los aprendizajes esperados que deseo que logren los alumnos para poder seleccionar y planear las diversas actividades pariendo de dichos aprendizajes.
Al no contar con el Programa de estudios, nuestras prácticas irían dirigidas a lo que creemos que es necesario desarrollar en los preescolares, ignorando muchos aspectos que también son de gran importancia pero no se consideraban como tal, por lo cual puedo decir que gracias a dicho programa tenemos la orientación y guía para saber las competencias que debemos de desarrollar en el nivel preescolar, al igual que favorecer los estándares curriculares establecidos.  
[bookmark: _GoBack]De igual forma, el Programa de estudios tiene un apartado llamado Guía para la educadora, en el cual nos ayuda como educadoras para favorecer ambientes de aprendizaje dentro del aula, al igual que los periodos y tipos de evaluación, para poder evaluar de forma congruente con los aprendizajes esperados y a su vez intervenir con la retroalimentación para mejorar nuestro desempeño dentro del aula para mejorar nuestra intervención pedagógica.
