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Nota reflexiva:
Durante esta unidad se me brindaron conocimientos para tener un mejor acercamiento sobre el Programa de Estudios 2011, Guía de la Educadora.
Conocimos en gran profundidad cada uno de los elementos que lo integran así como también conocer en qué aspectos tenia deficiencias y poder mejorarlas.
Todo lo visto  fue de gran ayuda para realizar; nuestra planeación, la cual llevamos a practica en el Jardín de Niños. 
El examen de la unidad no fue difícil ya que muchos de los reactivos los vimos durante las clases que llevamos en el semestre.
Autoevaluación
Mi participación durante las actividades en el curso fue buena, ya que cumplí con tareas y estaba dispuesta a conocer más sobre el Programa.
Coevaluación







Reporte de práctica
Para asistir a mis prácticas dentro del Jardín de Niños SERTOMA lleve a cabo mi planeación, la cual se llevaría a cabo con los alumnos de segundo grado, sección A.  
[bookmark: _GoBack]El logro de los propósitos de un programa educativo se concreta en la práctica, cuando existe un ambiente propicio y se desarrollan acciones congruentes con esos propósitos.
Para poder planear me base en el Plan de Estudios 2011 Guía de la Educadora, de la cual tomo los campos formativos, competencias y aprendizajes esperados para hacer las actividades que les pondré a los alumnos.
En mi opinión pienso que el Plan de Estudios 2011 es muy importante en la planeación ya que nos permite organizar los conocimientos que queremos lograr en los alumnos durante su estancia en el preescolar. 
También  se constituyen el principal componente de articulación entre los tres niveles de la Educación Básica y se relacionan con los rasgos del perfil de egreso de la Educación Básica.




