Reporte de práctica
Importancia de conocer el Programa 2011

Durante la segunda jornada de práctica del sétimo semestre se realizaron planeaciones con diversas formas de trabajo como lo es, el uso de unidades didácticas, talleres, rally, situaciones didácticas así como proyectos. Todo esto buscando alcanzar los aprendizajes esperados propuestos para esta periodo de trabajo dentro de la institución y dando prioridad a estrategias de avance en el colectivo,  atendiendo a la ruta de mejor escolar así como las prioridades de la educación preescolar.
El uso del Programa de Estudio 2011, Guía para la Educadora, nos da la oportunidad de trabajar y en base a él es que se realizan los contenidos, métodos, estrategias y objetivos de la práctica educativa, remitiéndonos al PEP 2011 los propósitos del programa expresan los logros que se espera tengan los niños como resultado de cursar los tres grados que constituyen este nivel educativo. (Sep., 2011 p.13)

Conocer el Pep 2011 brinda a la educadora el conocimiento de lo que los alumnos deben demostrar al terminar el preescolar.” Tiene como finalidad principal propiciar que los alumnos integren sus aprendizajes y los utilicen en su actuar cotidiano. Además, establece que una competencia es la capacidad que una persona tiene de actuar con eficacia en cierto tipo de situaciones mediante la puesta en marcha de conocimientos, habilidades, actitudes y valores” (Sep, 2011,  p.14)
Durante el transcurso de la elaboración de la planeación para la jornada de práctica tomé en cuenta cada uno de los apartados de la guía para la educadora, buscando que se cumplan los requerimientos para la elaboración de una planeación articulada con las necesidades educativas de los alumnos y los aprendizajes esperados que deben demostrar al concluir su educación preescolar, dando la posibilidad al alumno de desarrollar sus habilidades y competencias que servirán como punto de partida para su evolución dentro de los otros niveles de educación. 

En conclusión, considero que el trabajo realizado en la práctica cumplió  con los requerimientos y los estándares que se requiere en la educación preescolar pues estaba acorde a sus aprendizajes, muestra articulación de todo el currículo, se basa en las ideas previas de los alumnos y aquello que deben conocer, plantea estrategias de intervención, involucra a todos los agentes educativos y da prioridad a cada uno de los campos formativos, principalmente el de Lenguaje y Pensamiento Matemático. El correcto uso de todo esto da al docente las herramientas para un verdadero aprendizaje significativo dentro del aula.
[bookmark: _GoBack]El compartir determinados principios, asumirlos en el actuar pedagógico y comprometerse con ellos, favorece las condiciones para el intercambio de información y coordinación entre las docentes, además de que fortalece las formas de trabajo concertadas que propicien un verdadero trabajo de gestión escolar. (Sep, 2011 p. 19)
