REPORTE DE PRÁCTICA
Importancia de conocer el Programa de estudios 2011

En la pasada jornada de práctica considero que tuve un mejor desempeño, en cuanto a actividades, instrumentos de evaluación, etc. porque ya había tenido un acercamiento con el grupo donde practico y así pude realizar una mejor planeación, que fuera de mayor interés para los alumnos.
Si se entiende la palabra plan como un programa donde se establece qué cosas se harán y cómo se van a realizar, se puede decir que el plan de estudios es una guía donde viene que se va a ver en el periodo de preescolar y cómo se va a realizar, así como los campos formativos, competencias y aprendizajes esperados se van a ver. 
Gracias al programa de estudios los maestros pueden instruir a los alumnos siguiendo un “guion claro”. 
También gracias al programa de estudios 2011, tenemos la posibilidad de planear en base a eso, a los aprendizajes que se espera que los alumnos vayan adquiriendo a lo largo de su formación preescolar. 
Considero que es de gran importancia para mí como futura docente, el conocer el programa de estudios 2011, porque es la base fundamental para que realice planeaciones acordes a lo que se debe enseñar en preescolar. 
Aunque aún me falte conocer más acerca del programa, considero que ya tengo mayor conocimiento acerca de él, del que tenía en años pasados, gracias a la experiencia que he ido adquiriendo en mis prácticas desde segundo semestre. No sé si en algún momento pueda considerar que ya conozco perfectamente el programa, pero sí sé que a partir de mis siguientes experiencias como practicante voy a ir adquiriendo más conocimientos acerca del programa. 
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