Reporte de práctica donde analicen la importancia de conocer el Programa de estudio 2011.Guia para la educadora
En la jornada de práctica del  17 de octubre al 11 de Noviembre se llevaron a cabo diversas actividades enfocadas a las necesidades e intereses de los alumnos, tomando como referente, el Programa de estudio 2011.Guia para la educadora donde se priorizaron los aprendizajes esperados en los cuales los alumnos presentan mayor área de oportunidad, por lo cual es necesario el diseñar actividades centradas en esos aprendizajes esperados.
Por lo cual es necesario el usar el Programa de estudio  2011.Guia para la educadora, porque en este se presentan los estándares curriculares, campos formativos, competencias y aprendizajes esperados. Cada uno de estos elementos es necesarios para realizar una planificación eficaz e integral, que está regida en la metodología y programas correctos que facilitan el desarrollo de competencias.
Igualmente es necesario el realizar la planificación basada en el Programa de estudio  2011.Guia para la educadora, porque ofrece una guía e orientación que permite el establecer objetivos claros y que no se desvié el aprendizaje más bien que tenga un enfoque claro que permita el desarrollo de competencias en los alumnos.
Posteriormente  el programa,  ofrece la guía de la educadora el cual te permite el tener una orientación al momento de efectuar la planeación, te permite el conocer la metodología para desarrollar un ambiente de aprendizaje efectivo, el cual en mi práctica docente trato de propiciarlo, el llevar una evaluación cualitativa ya sea mediante diversos instrumentos los cuales se recomiendan en la guía para la educadora.
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