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La educación preescolar es de suma importancia pues es la base de la educación en donde los alumnos comienzan a desarrollar sus habilidades y a generar aprendizajes mediante las diversas situaciones que se les plantean.
Durante mi práctica docente note que los alumnos prácticamente absorben todo lo que observan y lo que escuchan dentro y fuera del salón de clases, por lo que junto con la educadora realizábamos la planeación de acuerdo a las necesidades de los alumnos y así ellos pudieran adquirir mayor número de aprendizajes.
Como ya lo mencionaba la educación preescolar, el niño aprende a relacionarse con otros, a desarrollar responsabilidad, solidaridad y la importancia de respetar reglas y normas, además de una serie de hábitos que forjarán su carácter, todo ello en un ambiente lúdico y grato que le proporcionarán confianza y seguridad en sí mismo.
En preescolar los niños empiezan a dejar de lado su egocentrismo, es el lugar donde aprenden a ser más independientes y autosuficientes porque no están los padres para ayudarlos, por lo que tienen que hacerse cargo de sus propias cosas y aprender a pedir ayuda. 
Además de todo el preescolar trabaja en el área cognoscitiva, los niños terminan el preescolar sabiendo leer, escribir y calcular operaciones sencillas.
El Programa de Educación Preescolar 2011 Guía para la educadora, contiene los propósitos, enfoques, Estándares Curriculares y aprendizajes esperados. 
[bookmark: _GoBack]El Programa de Educación Preescolar menciona que “la Guía para la educadora se constituye como un referente que permite apoyar su práctica en el aula, que motiva la esencia del ser docente por su creatividad y búsqueda de alternativas situadas en el aprendizaje de sus estudiantes”.

image1.gif




