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Para realizar la planeación didáctica es muy importante conocer el programa de educación preescolar 2011, para realizar las actividades de acuerdo a los aprendizajes y competencias que vienen en él, los propósitos que se plantean y de qué manera implementarlos.  Es una guía que recoge qué campos se impartirán y cómo se hará en cada momento. Para conocer los objetivos que los alumnos deben alcanzar con dicho plan, justificando así los contenidos y los recursos que serán necesarios para impartir los conocimientos que les permitan alcanzar dichos objetivos.
Gracias a esto, los padres y alumnos podrán observar que tipo de conocimientos se priorizan en ese centro, así como las bases de su educación.
Es imprescindible para que los docentes puedan establecer su propio plan de acción y den las materias necesarias en el tiempo establecido.
Hay que entender que un mal plan de estudios hará que los profesores no sean capaces de hacer su trabajo y que los alumnos no entiendan absolutamente nada del proceso educativo al que se están sometiendo. Así pues, la principal función de dicho plan es crear un individuo que pueda comprender a la perfección los conocimientos necesarios para afrontar nuestro mundo actual.
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