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Unidad 2

En esta unidad del curso presente, no tuvimos la oportunidad de tener muchas clases para tomar todos los contenidos de la materia, sin embargo realizamos presentaciones de lecturas y de algunos temas vistos durante clase, para poder aclarar nuestras dudas y compartirnos estos documentos de manera grupal, esta fue una estrategia que se implementó para facilitar la adquisición de los contenidos, como lo fueron la ruta de mejora, el programa de educación preescolar, la guía para la educadora, entre muchos otros. Estos contenidos nos fueron muy útiles para aplicarlos en nuestro periodo de práctica, , ya que al conocerlos más a fondo podemos hacer mayor impacto al momento de aplicarlos en el jardín.
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Importancia de conocer el programa de estudios 2011
El programa de estudios define las competencias para la vida el perfil de egreso, los estándares curriculares y los aprendizajes esperados. Se derivan 2 dimensiones, nacional y global.
 La dimensión  nacional permite una formación que favorece la construcción de la identidad personal y nacional de los alumnos, para que valores su entorno, vivan y se desarrollen como personas plenas. La dimensión global se trata de hacerlo competitivo como ciudadano del mundo responsable y activo, capaz de aprovechar los avances tecnológico y aprender a lo largo de la vida.
 La diversidad se manifiesta en la variedad lingüística social, cultural de capacidades de ritmo de aprendizaje de la comunidad educativa. Los programas se estructuran de acuerdo con el marco conceptual de la institución que los desarrolla. En un enfoque tradicional el programa inscribe el conocimiento que decide un grupo de especialistas y expertos para ser transmitido. En un enfoque de escuela activa, recoge las necesidades, intereses y expectativas de los educandos, del educador y de la sociedad en que están inmersos. Los programas pueden organizarse por asignaturas siguiendo un criterio de especialización, por módulos en forma globalizada o por distintas modalidades.
En lo personal siento que conocer el programa de Estudios nos da pautas para mejorar y articulizar mejor nuestra intervención docente en los jardines de niños, siempre es importante tener un sustento teórico con el cual justificar nuestra planeación de actividades dentro del aula. Es imprescindible para que los docentes puedan establecer su propio plan de acción y den las materias necesarias en el tiempo establecido. El plan de estudios también es importante para el alumno. Los estudiantes pueden consultarlo para saber cuáles son los requisitos y los conocimientos necesarios para poder obtener los aprendizajes determinados. 


Nota reflexiva

En esta unidad en el “Curso de Actualización, programa de Estudios 2011”, aunque no hubo mucho tiempo efectivo para abarcar todos los contenidos, las presentaciones que realizamos en el bimestre anterior, que hablaban sobre los diferentes documentos relacionados con la educación, como el programa de estudios, la guía para la educadora, el programa de educación básica, la ruta de mejora, entre otros nos sirvieron para tener un mayor conocimiento acerca de la importancia de conocer las normas, los estándares y en lo que nos debemos basar para ofrecer a los alumnos una educación de calidad.

Nos adentramos más en contenidos y documentos que aún no conocíamos muy bien, socializándolos en clase y pudiendo resolver nuestras dudas con la maestra del curso. Además, al presentarlas al grupo nos hizo investigar más a fondo los temas y las lecturas de la materia, acrecentando nuestra competencia de indagación.
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