REPORTE DE PRÁCTICA. 
IMPORTANCIA DEL PEP 2011

El PEP 2011 tiene como finalidad favorecer y ayudarme a brindar un aprendizaje permanente, para que los alumnos logren satisfacer sus necesidades, permitiendo que se apropien de competencias y una amplia resolución de problemas para su vida diaria, formando un ser humano competente permitiendo que contribuya al desarrollo cultural, social y económico del entorno donde se desenvuelve.
El PEP sirve como guía para la educadora ya que menciona específicamente las competencias a desarrollar en el alumnado, haciendo que el mismo se adueñe de retos y se supere a sí mismo, preparándolos para el trayecto de su vida futura.
Así mismo tiene como finalidad la transformación de la práctica docente mejorando la calidad educativa, siendo un profesor reflexivo, teniendo una mejor organización del trabajo tanto colectivamente (personal del jardín de niños) y grupalmente (salón de clases).  Sin embargo, se tiene que involucrar los factores con los que conviven los alumnos, haciendo que el entorno tenga impacto positivo y exitoso en el desarrollo del niño, como padres de familia, amigos y comunidad.


AUTOEVALUACIÓN.
Durante el curso de “Actualización programa de estudios 2011”, de ampliaron diversas habilidades y conocimientos que favorecieron mi desarrollo como futura docente, permitiendo así tener una mayor seguridad y conocimiento sobre como interactuar con los alumnos dentro del salón de clases, apropiarme de sus necesidades y darles respuesta a la misma. Las lecturas vistas en clase, fueron de gran ayuda para resolver las problemáticas que llegaron a presentar en la práctica docente, fundamentándolo de un origen confiable. A pesar de las ausencias de clase las cuales fueron ajenas al docente y a las alumnas, pudieron abordarse temas de importancia, las cuales ayudaran a mí desarrollo profesional y social.
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