Reporte de práctica
Durante la segunda jornada de práctica en el jardín de niños Laura Delgado de Rodríguez, lleve a cabo actividades relacionadas con las tradiciones y el día de la salud. Por medio de dichas actividades logre que los alumnos aprendieran nuevos conocimientos y realizaran actividades manejando diversos materiales, los cuales fueron adecuados a sus necesidades.
Para mí como futura docente es de gran importancia el manejar y abordar todos los componentes del programa de estudios 2011, debido a que tienes que basarte en él para poder desarrollar las secuencias didácticas que se llevan a cabo en el plan de trabajo implementado en las jornadas de práctica; pues se toman en cuenta los conocimientos previos de los alumnos y en base a ello se elige el aprendizaje esperado que se desea desarrollar en los alumnos en cada actividad.
[bookmark: _GoBack]De igual manera nos ayuda a ver los niveles de desarrollo que se debe tener en cada campo formativo y así poder realizar una evaluación continua que permita llegar a lograr verdaderamente avances en los alumnos.
