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Reporte de práctica
Como ya lo sabemos durante las jornadas de práctica debemos de llevar varios elementos para poder realizar una práctica efectiva, uno de los elementos más importantes que debemos de llevar es la planeación.
La planeación es el instrumento que nos permite realizar nuestra intervención pedagógica dentro de nuestro salón de clases. De modo que por medio de ella, organizamos las actividades que debemos de implementar para que los alumnos logren los aprendizajes esperados.
Para realizar planeación debemos de tomar en cuenta diversos factores, uno de los factores más importantes son los que nos maneja el Programa de Estudios 2011, Guía para la Educadora, en donde nos presenta las competencias en las que debemos de centrarnos para realizar las actividades, además de los aprendizajes esperados los cuales los alumnos deben de lograr al concluir su educación preescolar y esto los van a lograr por medio de las actividades que apliquemos e implementemos.
Las actividades deben ser innovadoras, utilizando materiales concretos y materiales tecnológicos. Otros de los elementos que  debemos de tomar en cuenta por su importancia son los interés, las motivación, las necesidades, las habilidades y por último el contexto en que lo se desenvuelven los alumnos, esto para que los aprendizajes que vayan adquiriendo se conviertan en significativos.
El Programa de Estudios como ya vimos tiene gran importancia en nuestra intervención educativa, pero el Plan de Estudios 2011 también tiene gran impacto en nuestra práctica, esto porque al termino de nuestra Licenciatura en Educación Preescolar debemos alcanzar y lograr las competencias que nos marcan ahí para cumplir con el perfil de egreso.


Nota reflexiva
[bookmark: _GoBack]Durante esta unidad estuvimos abordando diversos textos, uno de ellos fue el Plan de Estudios 2011 Educación Básica, otro fue el Programa De Estudio 2011 Guía Para La Educadora. 
Analizamos estos documentos de forma grupal, además realizamos algunas presentaciones para tener algunos recursos y herramientas para la realización de la planeación que llevaríamos a la práctica en nuestra segunda jornada de práctica.
Gracias al análisis que hicimos pudimos desarrollar de mejor manera la planeación, teniendo un sustento para las actividades que aplicaríamos. Las actividades, además de tener de referencia estos documentos, nos centramos en las necesidades e intereses de los alumnos de acuerdo a las edades en las que oscilan y el contexto en el que se desenvuelven.
La competencia que debemos lograr en este curso es propiciar el acercamiento y conocimiento del Programa de Estudios 2011, para lograr el dominio de contenidos de la educación preescolar y las competencias profesionales de las alumnas, mediante el manejo del Programa De Estudios 2011, Guía para la Educadora.


Autoevaluación 
Aún no he logrado la competencia, ya hicimos el acercamiento al Plan de Estudios pero sin embargo nos falta dominarlo al 100%  tanto el Plan Estudios como el Programa de Estudios 2011, Guía para la Educadora.
Coevaluación 
No hemos logrado las competencias requeridas por falta de clases.

