Nota Reflexiva.
Durante la unidad 2 del curso de actualización docente, se llevaron a cabo las lecturas por medio de presentaciones individuales y en parejas, las cuales se presentaron en dos sesiones de clase, leyendo y compartiendo ideas con nuestras compañeras que estaban al frente exponiendo, la maestra presento disposición al momento de aclarar dudas, pero aun así hubiera servido más para nuestros conocimientos si se hubiera hecho de una forma más dinámica para la comprensión. 
Creo que falto más acercamiento e intervención docente- alumnas, pues en tampoco tiempo fueron demasiados los contenidos abordados, se presentaron dudas al momento de estudiar para presentar el examen de la unidad, desfavoreciendo a nosotras como alumnas en las calificaciones y comprensión de los contenidos.
Aun así las lecturas que se abordaron y las presentaciones que como evidencia se tienen nos ayudan en nuestro desarrollo de habilidades como futuras docentes, pues muchos conceptos no se conocían y a través de esto se conocieron y el cómo lo podemos implementar dentro de nuestras prácticas profesionales.







Reporte de práctica 
Durante la segunda jornada de practica aborde diversas temáticas con mi grupo de tercer año, implementando los conocimientos del Plan de Estudios 2011, como una base para la realización de mi planeación por semana utilizando las competencias y aprendizajes esperados a favorecer en mi grupo según me lo indicaba la educadora, informándome sobre los ambientes de aprendizaje que sugiere y el cómo se podrían implementar en mi grupo, según sus intereses e inquietudes.
No fue difícil al momento de planear pues al momento de planear en apoyo al programa, me guiaba en la introducción de cada campo y esto me servía para pensar mis actividades y preguntarme ¿Qué quiero que aprendan los alumno?, ¿qué conocen?, ¿qué les falta o conocer? y ¿cómo se los voy a enseñar?.
Al apoyarme en esto tuve mejores resultados dentro de mi práctica, creo que favorece más a los alumnos y a mí como futura docente pues aprendemos y experimentamos juntos. El utilizar el plan es una gran opción para el desarrollo de competencias y habilidades de los alumnos, pues en él se encuentran todas las herramientas necesarias, el cómo evaluar, que evaluar, los ambientes de aprendizaje, la guía para la educadora la cual nos apoya a ser mejores y comprender algunas cosas que se presentan durante la práctica.
Creo que esto me sirvió y me seguirá sirviendo a lo largo de mis prácticas, pues cualquier tema o proyecto que se vaya a trabajar es bueno basarnos en el programa para que nuestras prácticas tengan mejores resultados.


Autoevaluación
Durante esta segunda unidad creo que me falto esforzarme más al momento de estudiar, pues eran muchos contendido que aprender y no todos los conceptos los comprendida. Aun así a pesar de las dificultades se obtuvo una calificación aprobada en el examen esperando obtener una calificación favorable para el curso. 

Co-evaluación 
[bookmark: _GoBack]Con grupo, mis compañeras cumplieron con sus presentaciones y exposiciones dentro de las sesiones por lo tanto creo que estamos trabajando en equipo para obtener mejores resultados. 




