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Educación artística (música, expresión corporal y danza)

	Escrito sobre una obra dancística.
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Considerada una de las actividades artísticas más antiguas del mundo, muy complejas. El mejor camino para entender la danza y sus manifestaciones consiste en exponer la acción de bailar, danzar.

Consiste en mover el cuerpo guardando una relación consciente con el espacio e impregnando de significación al acto o la acción que los movimientos “desatan”, el concepto o la idea de la acción dancística trae consigo el de música pero no explícito, ósea no lo pone en palabras, como tanto la música como la danza son acciones en el tiempo tienen una duración, cubren un lapso, son fenómenos temporales, poseen un principio y un fin. 

La danza puede sobrevivir y realizarse sin sonidos que la acompañen, porque la base de la música, el ritmo, se expresa en la acción dancística, en la obra de baile, incluso aunque no se oiga, se detecta visualmente.

En la definición se detectan e interviene el ritmo, además de otros elementos no especificados abiertamente básicos, que deben sobrevenir, que aluden en la realidad, se integran, se relacionan para que exista la danza, el arte de bailar. 

La danza utiliza el movimiento como medio expresivo. La belleza de los movimientos, tanto individuales como en los conjuntos, se dan por medio de una armonía que se respalda con exclusividad en la simetría y el equilibrio. Un movimiento será bello o no, en realidad con la finalidad expresiva, y con la veracidad de respuesta dada al sentimiento que la origina. 

El espacio es donde el bailarín proyecta su emoción y del cual recibe estímulo o respuesta. 

La danza busca siempre que el bailarín dance por una necesidad interior, mucho más cercana al campo espiritual que el físico. 

La apreciación artística se concibe como un proceso en el que están implicados una obra única y original con ciertos atributos y diferentes tipos de espectadores en busca de valoraciones, experiencias significativas y sentidos. 

Una perspectiva más profunda del fenómeno de la apreciación del arte, nos lleva a considerar que tanto la obra artística como los espectadores o público, están inmersos en una cultura que condiciona los modos de expresión y apreciación de las artes. 

Asistí a un evento de baile en la escuela de mis hermanos donde todos los alumnos participaron, desde preescolar hasta preparatoria.
Fueron bailes modernos con música actual al igual que los vestuarios y la coreografía.
El manejo del espacio en la coreografía fue buena ya que cada quien tenía su espacio para hacer los movimientos y desplazamientos ya que eran pocos alumnos y el escenario era grande, no observe algún problema a la hora de cambiar de posición ya que se notó que tenían marcados cada quien sus espacios.
Los bailarines no dieron la espalda al público, siempre estuvieron hacia al frente y una cosa importante fue que sonreían y eso hace que el baile te llame más la atención, en cambio si estas bailando y tienes cara de que estas aburrido vas a causar lo mismo en el público que te ve.
En la posición que tenía cada uno se basaron en poner al frente a los de estatura más baja para que hubiera un nivel y se pudiera ver el baile de cada uno de los participantes. 
El único problema que note fue que falto un poco más de iluminación ya que en ocasiones no se veía a todos los bailarines, además las cortinas no se corren por completo por lo que en ocasiones algunos bailarines no se veían totalmente.
La relación de la música con los movimientos realizados fue adecuada ya que los movimientos que realizaban tenían una congruencia con la música ya que eran movimientos rápidos y la música era algo de electrónica con pop.
Los vestuarios fueron llamativos ya que usaron colores fosforescentes y con brillos, así como el peinado y maquillaje de las niñas.
La expresión corporal de los bailarines era distinta en cada grupo ya que los alumnos de preescolar eran un poco más disparejos debido a que son muy pequeños en comparación con los alumnos de preparatoria que fue donde más se notó coordinación.
El evento me gusto ya que se pudo observar el desempeño de cada alumno ya que los más pequeños en ocasiones me provocaron alegría y risa ya que se notaba que se esforzaban por recordar los pasos y en algunas ocasiones se ponían a jugar.
Me parece importante motivar a los niños desde pequeños por el gusto hacia el baile ya que es una buena forma de expresarse y desenvolverse además que brinda la oportunidad de conocer las maravillas que están en la danza.
También me parece bueno que de vez en cuando nos tomemos el tiempo de asistir a este tipo de obras y apreciar el trabajo de los bailarines ya que no es nada fácil lo que hacen y en ocasiones no nos tomamos la importancia de ver una obra.
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