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3º  “A”                            NL.11

AMOR SIN BARRERAS.
El musical fue innovador: por los bailes, que forman parte de la acción dramática; por la música muy variada de Bernstein (ritmos latinos, jazz, canciones de amor de gran belleza melódica...) y por la temática. Una de las canciones más famosas de esta obra es America, donde se contraponen las dos visiones de los emigrantes al llegar a Estados Unidos: la ilusión por la libertad, la modernidad y el consumismo, y por otro lado el desengaño ante la marginación racial y la pobreza. La puesta en escena de la canción America se sitúa en una azotea donde los miembros de la pandilla puertorriqueña Sharks y sus novias charlan sobre su vida en Estados Unidos.
La música con la que se desarrolla la historia va acorde de los movimientos que se realizan, los movimientos son coordinados y marcados en cierta ubicación espacial, me gustó la manera en la que se cuenta la historia, porque me llamó mucha la atención como se pueden complementar las melodías y los movimientos para dar a conocer un mensaje.se debe de prestar atención para poder entenderlo.
Se utiliza el espacio al máximo, siempre se mueven de un lado a otro, realizan diferentes posturas, diferentes formaciones, media luna, triángulos etc., siempre de forma coordinada y esto permite que se vea reflejada la trayectoria que sigue cada uno de los actores, el tiempo que se utiliza para realizar los movimientos es el adecuado los tiempos para cada secuencia son exactos y en el momento justo.
El vestuario que utiliza cada uno de los actores me hacia imaginarme como si estuviera viviendo en el tiempo donde sucede la historia, cada vestuario tenia características propias del personaje y gracias a esto la historia parecía muy real.



Me  llamó mucho la atención que en  la historia se presentan diferentes emociones, drama, sorpresa, romance, rudeza, en lo personal es una buena obra, el elenco siempre estuvo muy concentrado en su papel, en tener  las características  más parecidas a las del personaje, dándole vida a la historia.

https://www.youtube.com/watch?v=Pvx0uIA1PsI Amor Sin Barreras
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