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“José el Soñador “

El siguiente documento nos hablara acerca de la obra musical de  José el soñador y algunas de sus características como: sentimientos que produjo la obra, expresiones de los actores, vestuarios, entre otras cosas. José el soñador  quien   era uno de los doce hijos de Jacob. No era el mayor era el número 11. A pesar de que fue una persona importante en la corte del faraón de Egipto, tenía un corazón que sabía perdonar y enseñaba a los demás a saber hacerlo. Era el hijo predilecto de su padre,  es por eso que sus hermanos le tenían envidia. Era un pastor de ovejas y este trabajo lo realizaba con todos sus hermanos. 

 Era un joven especial y único ya que siempre fue obediente y amaba m mucho  a Dios, su padre Jacob le tenía especial cariño, quizá porque había nacido cuando ya estaba viejo y era hijo de la mujer que él amaba. Un día Jacob le hizo una túnica de colores y se la regalo  a José, él estaba muy contento que fue corriendo con sus hermanos a mostrárselas ellos al verlo les dio envidia y odio hacia el pero el a pesar de eso jamás dejo de ser un hijo obediente hacia su padre y amaba y confiaba en Dios. Él fue llamado José el soñador ya que un día tuvo un sueño en el cual se encontraban sus hermanos y después del sueño fue a contarlo a ellos por lo cual se burlaron de él y comenzaron hacerlo continuamente pero a  partir de ahí el comenzó a tener sueños y no dejo jamás de confiar y amar a Dios a pesar de lo que le sucedía. 

En la obra se puede apreciar principalmente la personalidad de José un joven agradable, obediente a su padre, de buenos sentimientos y trabajador. Se observa  por qué Dios lo eligió para que fuera el quien apreciara esos sueños que después se fueran hacer realidad. Era un joven trabajador, perseverante en lo que hacía y firme en sus decisiones. 




Sus expresiones en la obra son de un joven alegre y divertido, al igual la de los demás personajes, bailan, cantan y sonríen con entusiasmo ante el público lo cual ayuda a que las personas apreciemos y conozcamos mejor la historia que se está presentando.
Los movimientos de cada uno de los personajes que salen en la obra son movimientos fluidos y los personajes están bien distribuidos en el escenario lo cual permite que se aprecien todas la personas y los movimientos de las mismas los cuales son los adecuados de acuerdo al baile y la música que se requiere en el momento. 
La música es adecuada y va acorde a los diálogos y movimientos de los actores lo cual permite que se observe y escuche con atención la canción. Los vestuarios de los personajes son adecuados a la época y a cada una de las personas de la obra, al igual que los peinados y el maquillaje considero son los adecuados. 
Las personas estas divididas de manera equilibrada en el escenario lo cual permite apreciar mejor la obra. Se utiliza una escenografía adecuada tanto que los actores pueden desplazarse sobre ella y es algo que agrada al público ya que son movimientos fluidos y diferentes. 

En mi opinión personal es una obra que transmite alegría, ganas de bailar, de cantar, de sonreír y de seguir conociendo la historia de la obra. Los actores se ven profesionales y preparados se saben los diálogos y la música que están cantando. 
 
Es necesario que para que una obra sea atractiva para los espectadores debe de ser atractiva la escenografía, los vestuarios de los personas deben de ser llamativos con colores brillantes para que la gente que se encuentre al final del teatro puedan apreciarlo, los maquillajes de los actores deben de ser atractivos y que llamen la atención de preferencia deben de contener brillo y colores brillantes para que puedan apreciarse. 

Lo único que no me gusta de esta obra es que los actores cantaran muchas canciones ya que en ocasiones para algunas personas puede ser difícil que aprecien los diálogos e identifiquen la historia por medio de las canciones, a pesar de eso es divertida y agradable por las demás cosas que esta contiene y porque dentro de la biblia la historia de José es una historia muy bonita y motivadora de un joven alegre que se puede representar por medio de la música.  Es bonito que una historia se represente por medio de la música y el baile ya que son cosas atractivas para el público que las aprecia y es una manera más fácil de conocer una historia. 
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