NOTA REFLEXIVA
(Secuencia didáctica)
[bookmark: _GoBack]La secuencia didáctica es una herramienta que complementa el trabajo docente, facilita las tareas, permite tener un trabajo más organizado y seguir un proceso que ya está plasmado y en orden.
En el realizar esta actividad me permitió adquirir nociones a un poco más de detalle para poder así saber mejor al momento de realizar actividades y plasmarlas en una planeación, otra cosa fue el conocer como es la secuencia, en cuanto a la manera que se debe de dar el inicio, desarrollo y cierre, de manera adecuada y permita conocer la forma en que los niños resuelven las situaciones problema propuestas, además que es necesario estimar un tiempo para trabajar, los recursos complementarios y la modo en que este será evaluado. De esta manera se evitará la improvisación y el fracaso en cuanto a que el objetivo de la actividad propuesta no sea cumplido en los criterios esperados. 
Por otro lado esta tiene que ser adecuada al grado que se le va aplicar, deberán ser más comprensibles para los alumnos, cumpla con las necesidades y se apegue a la realidad para que sean más representativos, puedan sacar ahí sus emociones, experiencias y vivencias para que de esta manera como docente se preste al análisis y reflexión tanto de como enseña al igual de como aprenden los niños. 
Considero que la competencia que propone esta evidencia fue alcanzada ampliamente, pues cumplí y comprendí los aspectos de ella.
Autoevaluación: 10
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