NOTA REFLEXIVA
Durante la unidad de aprendizaje tres, realice una secuencia didáctica abarcando en campo de pensamiento matemático en el aspecto del número, esta con el fin de ser aplicada en los grados de preescolar.
[bookmark: _GoBack]Esta es la primera vez que realizo un trabajo de este tipo y a pesar de que no sabía cómo se hace una secuencia didáctica, me esforcé por hacerla y el comprender como realizarla. Además de saber cómo realizarla, también aprendí que para poder hacerla se tienen que tomar en cuenta la competencia y el aprendizaje esperado sobre el aspecto a tratar.
Considero que como futura educadora el realizar este tipo de secuencias me es de gran utilidad e importancia, tomando en cuenta que mediante estas se realizan actividades en el aula con los alumnos y además funcionan como estrategia para el aprendizaje.
Referente a las competencias del perfil de egreso que habla sobre “Aplicar críticamente el plan y programas de estudios de la educación básica para realizar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de los alumnos del nivel escolar”. Aun no desarrollo en su totalidad esta competencia puesto que llevo poco tiempo de ingreso en la escuela, pero estaré en proceso de desarrollarla en el transcurso de los semestres.
