NOTA REFLEXIVA
Esta unidad considero que abarcamos una gran variedad de temas, investigue como realizar una secuencia didáctica, y con la ayuda de la profesora logré cumplir con ella obteniendo una calificación de 9, en la cual desarrollé una serie de habilidades, como por ejemplo, un mayor uso de las TIC, buscando actividades que podrían desempeñar niños de preescolar. 
Esta actividad nos será muy útil para el resto de la carrera, y ya como educadoras. 
Considero que con el paso del tiempo y los conocimientos adquiridos lograré crear correctamente una secuencia didáctica.
Hablando sobre las competencias a desarrollar considero que fue cumplida, la cual nos dice que debemos Usar estrategias de carácter lúdico para la enseñanza y aprendizaje de contenidos de aritmética.
De acuerdo a los aprendizajes esperados diseñé  actividades didácticas basadas en la resolución de problemas.
[bookmark: _GoBack]Conforme los rasgos o competencias esperadas del perfil de egreso van en proceso ya que conocemos las estrategias, pero falta concretar con dichos requerimientos para saber diseñar, organizar y poner en práctica estrategias y actividades didácticas adecuadas al desarrollo de los alumnos, así como a las características sociales y culturales de éstos y de su entorno familiar, con el fin de que los educandos alcancen los propósitos de conocimiento, de desarrollo de habilidades y de formación de valores  que promueve la educación preescolar.
