Nota Reflexiva
Unidad III
Evidencia
En esta última unidad aprendí la importancia de la enseñanza de las operaciones aritméticas básicas, las propiedades de la suma y la multiplicación, cuando es distributiva, conmutativa, asociativa y elemento neutro; cuales son los números reales, cuales son naturales y su relación. Analicé los puntos de vista de mis compañeras y diversos autores sobre el concepto de cálculo mental; a su vez  exprese mi concepto de estimación.
Aprendí las razones por las cuales se le enseña al niño preescolar el cálculo mental, lo relacioné con la capacidad para resolver problemas y el papel fundamental de este para la construcción de la noción matemática; también dialogamos los posibles ejemplos del uso del cálculo mental en la vida cotidiana.
De igual forma aprendí mas sobre el numero y el uso relevante en el salón de clase; el papel fundamental de las fracciones en el desarrollo del niños, las formas más comunes de enseñarlas y las dificultades que presentan los alumnos para comprenderlas. La información recabada a lo largo de esta unidad me ayudara a enseñarles correctamente, con plena conciencia de las ventajas o desventajas de mostrarles las matemáticas de tal o cual manera, para garantizar  una educación de calidad para mis futuros alumnos.
