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Introducción

En el siguiente escrito se tratara una de las principales problemáticas de la educación básica que afectan el aprendizaje de los alumnos dentro de las instituciones escolares esta es el ausentismo escolar. 
Este problema está ligado a la inasistencia ya sea justificada o no de los educandos a las instituciones escolares, pueden ser varios factores los que pueden provocarla como sociales, económicos, afectivos y psicológicos. 
El evitar el ausentismo e incentivar la asistencia y retención de los alumnos de educación básica en las instituciones escolares es fundamental para asegurarles a los estudiantes un futuro con una mejor calidad de vida. 
Dentro de este trabajo se mencionará una investigación sobre este problema, su planteamiento así como la metodología que se utiliza y los resultados que arrojó. 





Una problemática que influye en el aprendizaje y desarrollo intelectual de los educandos de educación básica es el ausentismo escolar y este se da debido a varios factores identificados como lo son la dinámica familiar, el método de enseñanza del docente, la convivencia social y principalmente el trabajo infantil. 
“En el lenguaje del sentido común el absentismo queda circunscrito a la ausencia física e injustificada de un alumno al aula, que tiende a ser considerado en la medida en que es reiterado y consecutivo. No obstante, otras formas de asistencia inconsistente, irregular o por materias resultan de difícil control y registro” García Gracia (2001)
El ausentismo se da al no asistir a las aulas constantemente y se puede identificar en los centros educativos públicos como un problema que agrava el problema de la deserción escolar y afecta la calidad de los aprendizajes de los educandos, es un mal social que provoca a individuos carentes de conocimientos básicos para participar en la sociedad y responder a las exigencias que día a día se van actualizando y esto puede conllevar a ser partícipes de la delincuencia o ser víctima de la discriminación.
“En Inglaterra se asocia al ausentismo en las aulas con las conductas delictivas y con algunas patologías infantiles. Además se señala que es el país de Europa donde el problema se presenta de manera más severa” (Reid, 2004).
La Organización Internacional del Trabajo estima que 191 millones de niñas, niños y adolescentes de 5 a 14 años de edad están incorporados a la fuerza laboral a nivel mundial. Unos 74 millones se desempeñan en actividades peligrosas, y 2 de cada 3 están dedicados a las actividades agrícolas.
A modo de síntesis pueden encontrarse tres grandes vertientes con relación al trabajo infantil y su relación con el ausentismo escolar. Una que postula que el trabajo infantil perjudica y limita la asistencia a la escuela.
La segunda vertiente plantea que el trabajo infantil es un valor humano, un derecho fundamental consustancial con el ser humano. Dentro de esta vertiente se encuentra el enfoque de la valoración crítica del trabajo que es asumido por adolescentes trabajadores organizados que valoran el trabajo como una oportunidad de aprendizaje, de desarrollo de la autonomía personal, de la autoestima, de la consciencia individual y colectiva y de reconocimiento social y familiar.
La tercera vertiente puede considerarse una posición intermedia entre las dos anteriores y es sostenida por el Centro de Investigación Social (CISOR). CISOR postula el llamado modelo del umbral (threshold model), según el cual un poco de trabajo tiene consecuencias positivas para el rendimiento escolar, pero mucho es malo. De acuerdo a esta idea, hay un número mínimo de horas de trabajo infantil por debajo del cual las consecuencias académicas y personales de la participación en actividades productivas son cada vez más positivas y por encima del cual son cada 14 vez más negativas.
Durante el acompañamiento a las aulas se pudo constatar el elevado número de inasistencias de los alumnos a la escuela y el consecuente atraso pedagógico que implicaba esta situación para los alumnos.
Se indagó acerca de factores escolares que pudieran relacionarse con el ausentismo escolar. También se indagó acerca de si los niños, niñas y adolescentes (NNA) que trabajan son los más ausentistas y acerca de las características de las escuelas en las que se observa mayor ausentismo.
La metodología que se utilizó fue mediante instrumentos como entrevistas al personal directivo, docente, familias, alumnos, y un formato para el registro de inasistencias continuas.
 Se manejaron perspectivas cuantitativas y cualitativas tratando de aprovechar las ventajas de las dos. A través de los métodos cualitativos se identificó la naturaleza profunda de la problemática del ausentismo escolar, su sistema de relaciones, su estructura y dinámica. Para ello se recogieron las opiniones de los directivos y docentes de las escuelas. Adicionalmente se seleccionó una muestra de los alumnos que presentaban el mayor número de inasistencias y de aquellos que presentaban el menor número y se procedió a entrevistarlos tanto 19 a ellos, como a sus familias y a sus profesores. Esta información se trianguló para obtener explicaciones sobre las causas del ausentismo escolar y su dinámica.
A través de la aproximación cuantitativa se trató de determinar la asociación o correlación entre variables que explicaran por qué las cosas suceden o no de una forma determinada además de analizar su incidencia y su interrelación respecto a la problemática del ausentismo escolar. En ese sentido se establecieron correlaciones entre ausentismo escolar y trabajo infantil con los tipos de escuela, tipos de docentes y tipos de directores.
En base a esta investigación se recopilaron los siguientes resultados:
Las escuelas públicas presentan una proporción de inasistencias de más del doble que las escuelas privadas.
La correlación entre los años de antigüedad y la experiencia de los docentes tiene que ver con el porcentaje del ausentismo de sus alumnos.
Las inasistencias de las escuelas rurales representan más del doble de las ausencias en las escuelas urbanas
No hay relación entre el ausentismo escolar y el trabajo infantil, debido a que los mayores índices de ausentismo escolar no son el mismo que posee el mayor porcentaje de trabajo infantil, hay Estados en los que se presentan mayores índices de ausentismo escolar pero sus índices de trabajo son menores y en cambio otros tienen mayor índice de trabajo y menos ausentismo.
Al analizar específicamente los datos del Estado, que presenta el mayor porcentaje de niños y niñas adolescentes (NNA) que trabajan pero la mayor asistencia a la escuela, pudimos comprobar que una importante mayoría de los NNA que trabajan en el estado lo hacen en el hogar (56,9%). Lo cual podría confirmar la hipótesis sostenida por CISOR, según la cual las actividades productivas de los NNA que se realizan bajo la supervisión de la familia no interfieren en su asistencia a la escuela (CISOR, Telefónica, 2010).

Conclusión 

Con la realización de esta investigación pude darme cuenta que el ausentismo escolar es una gran problemática dentro de las instituciones escolares y que la mayoría de las veces no le damos la suficiente importancia dejando de lado el daño que se les hace a los educandos permitiendo su ausencia en las aulas. 
Nosotros como futuras docentes debemos emplear estrategias que nos permitan motivar a los alumnos al asistir diaria y puntualmente a las escuelas promoviendo en ellos el estudio como una mejor oportunidad de vida.
Si bien es cierto en ocasiones los alumnos deben trabajar para poder pagarse los estudios pero es ahí donde entra la unión entre padres y maestros para apoyar en este caso al alumno trabajador, hablando en cuanto a los estudiantes adolescentes de educación básica.
Durante la indagación sobre este problema también logre conocer que el ausentismo se da más en las escuelas públicas que en las privadas debido al contexto que lo rodea y tiene mucho que ver también la infraestructura.
Este trabajo me ayudo también en cuanto a mi actitud investigativa porque logre explorar distintos artículos y elegir el que me pareció más completo. 
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