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A continuación se muestra el informe de resultados al aplicar las dos estrategias, cuento motor y plaza de desafíos, llevados a cabo en la jornada de práctica los días del 27 de marzo al 7 de abril del presente año. Se muestran desde los datos de identificación del jardín, los fundamentos teóricos de cada estrategia tanto del cuento motor como de la plaza de desafíos. 
Así como también la descripción de cada una de las estrategias, desde el momento de planearlas hasta la aplicación en el jardín.
Los niños viven en un cuento de fantasía, de imaginación, de magia, y por eso pensamos que lo mejor es enseñarles y educarles adentrándonos en su mundo.
El cuento motor es estimulante y motivador para el niño, mientras que para nosotros desarrollan las habilidades y destrezas básicas, el desarrollo de la imaginación, de la creatividad, de las emociones y sentimientos, del desarrollo cognitivo, afectivo-social, del desarrollo socializador, además del desarrollo de los valores.
La plaza de los desafíos ofrece muchos logros para los niños tanto personales como de grupo; los cuales asumen su rol de acuerdo a una introspección. Es una oportunidad de cambiar con la rutina en que a veces se convierte la escuela
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Jardín de Niños Dorotea de la Fuente Flores T.M.
Dirección: Urugay #420 ampl. 26 de Marzo C.P. 25086
Turno: Matutino 
Clave de centro de trabajo: 05EJN0928F
Grupo: 2°B
Alumnos: 16 niños 14 niñas
Educadora titular: Izamary García Flores
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Cuento motor
El cuento motor es estimulante y motivador para el niño, mientras que para nosotros, los docentes, vemos el desarrollo de las habilidades y destrezas básicas, el desarrollo de la imaginación, de la creatividad, de las emociones y sentimientos, del desarrollo cognitivo, afectivo-social, del desarrollo socializador, además del desarrollo de valores morales como puede ser el respeto hacia los demás y hacia uno mismo. Además el cuento motor es un buen método globalizador de áreas, ya que un cuento, puede ser enfocado en el área de Lengua, de Música, de Plástica o incluso podríamos relacionarlo con las lenguas extranjeras, es una variante del cuento hablado, podríamos denominarlo como el cuento representado, un cuento jugado, en el cual hay un narrador y un grupo de alumnos/as que representa lo que dice, dicho narrador. Se trata de una variante del cuento, motivadora, educativa y estimulante, que resulta muy eficaz sobre todo en la escuela primaria e infantil, para el desarrollo tanto psíquico, físico como mental del alumno, donde el factor fundamental es el juego.
El juego es el más valioso instrumento educativo, por ello me parece importante estudiar el concepto de juego, según varios autores:
· Cagigal (1996): Acción libre, espontánea, desinteresada e intrascendente que se efectúa en una limitación temporal y espacial de la vida habitual, conforme a determinadas reglas, establecidas o improvisadas y cuyo elemento informativo es la tensión.
· Gutton (1982): Es una forma privilegiada de expresión infantil.
· Huizinga (1987): El juego es una acción u ocupación libre, que se desarrolla dentro de unos límites temporales y espaciales determinados, según reglas absolutamente obligatorias, aunque libremente aceptadas, acción que tiene fin es sí misma y va acompañada de un sentimiento de tensión y alegría y de la conciencia de “ser de otro modo” que en la vida corriente.

Plaza de desafíos
La plaza de los desafíos es una amalgama de varios juegos. Nace de la experiencia personal y trata de responder, en cierta medida, a una forma distinta de entender el quehacer de la Educación Física dentro del espacio escolar, particular al correspondiente a la educación primaria. Nuestra postura se esfuerza por demostrar que la actividad física con los niños contiene una válida y cierta convicción pedagógica.
Desde el prisma de la educación integral, podemos asentar, primero que la Educación Física brinda, por medio de la acción corporal, la formación de pensamiento lógico. Segundo, que éste arranca de la aprehensión de consignas y determinaciones de tipo moral, que por medio del juego se incrustan en la forma de percibir la realidad y su construcción.
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Cuento Motor
Para la realización de la planeación del cuento motor, principalmente nos basamos en la situación a trabajar en las dos semanas de práctica que fue la semana de la salud, enfocándonos en el cuerpo humano y la buena alimentación, por lo que decidimos buscar un cuento relacionado con alguno de esos dos temas, elegimos el cuento de las frutas y las verduras, el cual despertaría el interés de los niños tanto como para llevar a cabo la actividad como para posteriormente de ella el interés por comer frutas y verduras. Ya que teníamos el cuento motor decidimos que materiales utilizaríamos en él y el lugar donde se llevaría a cabo el cuento. Por último se planeó como organizar a los niños por equipos de colores.
Días antes de llevarlo a cabo se encargó a los padres de familia que los niños llevaran una playera de acuerdo al color que se les había asignado. En la aplicación del cuento primero busqué el momento donde el patio estuviera desocupado,  después di las indicaciones a los niños e indique que se organizaran de acuerdo a los colores. Ya organizados explique lo que haríamos y empecé con la actividad contando el cuento y después llevándolos por los puntos donde se habían colocado los obstáculos como los aros las cajas y las colchonetas. 
Los niños se divirtieron realizando el cuento y a la vez aprendieron la importancia de comer frutas y verduras, algunos se les dificultaron los puntos y otros fueron más agiles al momento de realizarlos.
	Fortalezas
	Debilidades
	Áreas de oportunidad.

	Una de las ventajas es que aparte de que los niños juegan, hacen ejercicio, desarrollan sus habilidades, ellos aprenden acerca de la alimentación. 
Otra ventaja es que los niños se emocionan al realizar una actividad fuera de lo común.
	Como los niños lo toman como un juego se pierde el objetivo.
Si no hay una buena organización se complica el llevar a cabo la actividad.
	Un área de oportunidad es que al momento de aplicarla hubo un poco de desorden ya que eran muchos niños y la mayoría atendía a las indicaciones y los demás se la pasaban jugando.
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Plaza de los desafíos
Para la planeación de esta estrategia al igual que el cuento motor decidimos basarnos en el ejercicio o la buena alimentación por lo que diseñamos las actividades que los niños realizarían como lo son botar la pelota, trasladar una pelotita con una cuchara y brincar el avión de acuerdo a como lo fueran realizando se les asignaba una estrella con valor.
En la realización elegí el momento en el cual los niños no estuvieran inquietos como lo fue antes de receso o entrando en la mañana, siempre y cuando el patio estuviera desocupado. Posteriormente les di las indicaciones a los niños poniendo condiciones para el buen comportamiento. Después salimos al patio y se llevó a cabo según el rol de cada actividad. Los niños disfrutaron el realizar cosas fuera de lo común, ejercicios que no realizan en la clase de educación física.
Ese día la educadora titular tuvo una comisión y como era viernes fueron pocos los niños que fueron al jardín. Para que no se fueran o perdieran el interés lleve a cabo la mitad de las actividades en el salón y el avión en el patio.
	Fortalezas
	Debilidades
	Áreas de oportunidad.

	Una ventaja es que los niños se divierten con la actividad.
Y desarrollan sus distintas habilidades no solo el realizar ejercicio. 
	Al ser varios niños, unos se aburrían y otros se iban del lugar donde se llevaba a cabo. 

	Realizar actividades aun más llamativas para los niños, o elaborar material más llamativo para así atraer la atención de ellos.
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En la aplicación de las diferentes estrategias como lo fue la plaza de desafíos en lo personal pienso que los niños además de participar en un evento deportivo como tal, comienzan a desarrollar diversas capacidades de organización, de disposición, de integración y de convivencia. No se espera que todos los niños sean ganadores y por ello también se espera que sepan aceptarlo como algo social y no de competencia.
Lo que creo que les dejará a los niños en caso de ser aplicada; es la satisfacción de participar sin presiones, de divertirse haciendo algo que no es tan común que se realice, y de convivir con compañeros que muy rara vez han convivido, aun y cuando pudiesen verse de manera cotidiana. 
Es una oportunidad para desarrollar el amor por la escuela, por relacionarse e integrarse tanto maestros, como alumnos. Es una bella experiencia que debe realizarse en beneficio de todos los que conforman la escuela.
Al igual el cuento motor es una estrategia diferente y fuera de lo común a lo que los niños realizan dentro del salón de clases, los niños se motivan y se activan en este tipo de actividades.
En lo personal me gustó trabajar estas dos estrategias ya que es algo distinto donde los niños se divierten aprendiendo.
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A lo largo de esta unidad abordamos diferentes temas y conceptos  los cuales utilizamos para la realización y planeación de los indicadores y las actividades que aplicaríamos en la jornada de práctica. 
Una vez realizada la planeación tuvimos que realizar o conseguir los materiales. Ya en el jardín la aplicación fue fácil pero al momento de llevarla a cabo los niños se distraían fácilmente y al ser muchos se iban para otra parte.
Las diferentes áreas de oportunidad se mencionaron en el desarrollo del reporte al igual que las fortalezas y debilidades. 
En lo personal siento que estas actividades son para los niños muy divertidas porque aprenden jugando.
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