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[bookmark: _GoBack]En el siguiente documento se  presenta un reporte de actividades de práctica  del curso de Educación física en el cual se abordaron dos de las 38 estrategias de la educación física  las cuales son “Cuento Motor” y “Plaza de Desafíos”   más adelante se muestra una fundamentación teórica de estas estrategias por lo cual se realizó una planeación previa, seguido de la descripción de estas dos estrategias utilizadas y todo lo relacionado con la puesta en práctica además un cuadro de fortalezas y debilidades así como las áreas de oportunidad de cada una y para finalizar se presentan las evidencias de las actividades.
DATOS DE IDENTIFICACIÓN DEL JARDÍN DE PRÁCTICA: 
NOMBRE: Jardín de Niños Dorotea de la Fuente Flores T.M
DIRECCIÓN: Uruguay, #420 colonia Ampliación  26 de Marzo
 CLAVE: 05EJN0128F           HORARIO: 8:30 AM A 12:00 PM
 ZONA ESCOLAR:               TOTAL DE ALUMNOS DEL GRUPO DE PRÁCTICA: 27
 NOMBRE DE LA EDUCADORA TITULAR DEL GRUPO DE PRÁCTICA: Eréndira Marcela Ortiz Suarez.
FECHA DE PRÁCTICA: del  27 de marzo al 7 de abril de 2017
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El cuento motor es estimulante y motivador para el niño, mientras que para nosotros, los docentes, vemos el desarrollo de las habilidades y destrezas básicas, el desarrollo de la imaginación, de la creatividad, de las emociones y sentimientos, del desarrollo cognitivo, afectivo-social, del desarrollo socializador, además del desarrollo de valores morales como puede ser el respeto hacia los demás y hacia uno mismo. Además el cuento motor es un buen método globalizador de áreas, ya que un cuento, puede ser enfocado en el área de Lengua, de Música, de Plástica o incluso podríamos relacionarlo con las lenguas extranjeras, es una variante del cuento hablado, podríamos denominarlo como el cuento representado, un cuento jugado, en el cual hay un narrador y un grupo de alumnos/as que representa lo que dice, dicho narrador. Se trata de una variante del cuento, motivadora, educativa y estimulante, que resulta muy eficaz sobre todo en la escuela primaria e infantil, para el desarrollo tanto psíquico, físico como mental del alumno, donde el factor fundamental es el juego.
El juego es el más valioso instrumento educativo, por ello me parece importante estudiar el concepto de juego, según varios autores:
· Cagigal (1996): Acción libre, espontánea, desinteresada e intrascendente que se efectúa en una limitación temporal y espacial de la vida habitual, conforme a determinadas reglas, establecidas o improvisadas y cuyo elemento informativo es la tensión.
· Gutton (1982): Es una forma privilegiada de expresión infantil.
· Huizinga (1987): El juego es una acción u ocupación libre, que se desarrolla dentro de unos límites temporales y espaciales determinados, según reglas absolutamente obligatorias, aunque libremente aceptadas, acción que tiene fin es sí misma y va acompañada de un sentimiento de tensión y alegría y de la conciencia de “ser de otro modo” que en la vida corriente.
La plaza de los desafíos es una amalgama de varios juegos. Nace de la experiencia personal y trata de responder, en cierta medida, a una forma distinta de entender el quehacer de la Educación Física dentro del espacio escolar, particular al correspondiente a la educación primaria. Nuestra postura se esfuerza por demostrar que la actividad física con los niños contiene una válida y cierta convicción pedagógica.
Desde el prisma de la educación integral, podemos asentar, primero que la Educación Física brinda, por medio de la acción corporal, la formación de pensamiento lógico. Segundo, que éste arranca de la aprehensión de consignas y determinaciones de tipo moral, que por medio del juego se incrustan en la forma de percibir la realidad y su construcción.
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Para  el  cuento motor elegí el tema de las frutas y verduras ya que lo  aplique  el día  jueves  3  de marzo  de  2017  lo quise realizar este día para  cerrar  la  semana  debido a que  esta  semana  la situación  de aprendizaje  fue: La Buena Alimentación, en  general el cuento trata de la importancia de  las frutas y las verduras en la alimentación de los niños y en  lo particular de lo que realizaron estas frutas y verduras para poder llegar a la casa de un niño que era muy saludable y el que les ayudo a idear un plan para que los demás niños quisieran comer frutas y verduras ya que eso las ponía tristes el que ningún niño las quisiera en sus alimentos, pero para eso tuvieron que pasar por distintos obstáculos  que se presentaron en diferentes estaciones los cuales fueron un camino de piedras que cruzaron de una en una, posteriormente  cruzaron un  rio lleno de cocodrilos al final llegaron a la casa del niño para idear el plan.
Esta estrategia  se llevó a cabo en el patio de juegos debido a que en el patio principal está en construcción, las estaciones  se colocaron de manera seguida y primero en el salón de clases separe  a los niños en verduras y a las niñas serían las frutas y les entregue un distintivo que pegaron en el pecho ya que les explique que serían las súper verduras y las super frutas y su misión era superar los obstáculos para lograr que todos los niños puedan comer sanamente, después de esto salimos al patio de juegos y comencé con la narración y cuando llego el momento de atravesar los obstáculos los niños recibieron la indicación de inicio y pasaron por cada uno según la narración.
Gracias a los desafíos que fueron realizados en las estaciones se pudo lograr la realización de diferentes actividades en las cuales los alumnos pudieran desarrollar sus habilidades motrices y poner en juego la imaginación del cuento que se les estaba narrando.
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	Fortalezas 
	Debilidades
	Áreas de oportunidad

	Los alumnos por medio de la narración atendieron las indicaciones y pudieron enfrentar los desafíos de las estaciones y considero que iban imaginando para poder realizar las actividades y ayudo lo que en el salón se les dijo de ser las súper verduras y súper frutas,
	Ya casi al final del cuento los niños perdieron la atención y como dos se fueron a los juegos como estaban cerca fue un factor que influyó el lugar de la realización.
	La mejora de adecuaciones en cuanto al espacio para la realización de este tipo de estrategia.
Decoración como fue en el patio no pude decorar.
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Esta estrategia fue puesta en práctica la segunda semana de esta jornada debido a que dentro de la planeación la coloque de acuerdo a la situación de aprendizaje de “aprendiendo a cuidar mi cuerpo” esto por la semana de salud y la plaza de desafíos al igual que  el cuento motor los apliqué de manera de cierre de situación.
En la planeación  como se hizo en equipo de practica  elegimos el nombre de “plaza de desafíos el hospital” en la cual se dividió en 3 desafíos los cuales se adecuaron para cada uno de los grupos  de practica como el mío era segundo las actividades llevaron un nivel de complejidad medio.
Los desafíos consistían, el primero en  saltar de manera correcta por un avioncito, utilizando uno o dos pies según sea necesario, el segundo botar una pelota por cierta distancia y el último con una cuchara en la boca y en ella una bolita de papel  lograr caminar cierta distancia manteniendo el equilibrio sin que caiga la bolita al piso.
En cada uno de los desafíos se le dio nombre haciendo referencia a algo relacionado con el hospital, el primero el avioncito, el segundo el ritmo del corazón y el tercero desafiando el equilibrio del medicamento.
La puesta en práctica de esta estrategia fue el día 7 de Abril de 2017, un día antes les pedí de tarea que fueran disfrazados de doctores y enfermeras, se contó con poca asistencia de los alumnos debido a que era el último día de clases y varios salieron fuera y no asistieron al jardín  sin embargo todo salió bien, lleve una botarga vestida de enfermera  para animación de los desafíos y los niños se mostraron muy participativos antes de salir al patio donde se realizaría la actividad, explique a los alumnos lo que realizaríamos y los cuestione acerca de porque íbamos vestidos así y lo relacionamos con lo trabajado en la semana, además de comentar algunas de las funciones que tenían estas personas tan importantes como lo son los doctores (as) y enfermeras (os) y los invite a sentirse doctores e imaginar que pasando estos retos salvaríamos la vida de nuestros pacientes.
Para participar se dividió en niñas y niños y por la cantidad al final no afecto tanto ya que fueron los exactos para participar en pareja, asistieron 7 niñas y 7 niños.
En cada desafío los alumnos recibían una estrella según la realización de a actividad, el primero que lo lograra era estrella azul y el otro estrella roja.
Al final todos recibieron medallas de chocolate entregadas por la botarga y les explique que la medalla era la recompensa a su esfuerzo en cada una de las actividades, en ellas se vio reflejado el desarrollo de habilidades de cada alumno ya que todos participaron haciéndolo como mejor podían.
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	Fortalezas 
	Debilidades
	Áreas de oportunidad

	En esta estrategia  se pusieron en práctica diferentes desafíos en los cuales los alumnos demostraron habilidades para superar estos retos, la participación y entusiasmo de cada uno sirvió de mucho para la realización de esto además del trabajo en equipo ya que cada equipo estuvo apoyando con porras a su participante y esto ayudaba para que le pusieran más ganas y hacerlo lo mejor posible.
	Se podría poner en esta columna la poca asistencia de los alumnos sin embargo no causo tanto problema ya que se realizó de buena manera. 
	En cuanto a la organización se pudiera rescatar el intercalar el equipo para que sea mixto en lugar de uno solo de niñas y otro de niños.
Hubo un reto en el cual tuve que explicar varias veces porque no entendían, en este caso sería tratar de dar indicaciones lo más claro posible.
Decoración. 
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Con la  aplicación de estas estrategias se logró que el alumno participara en la realización de diferentes actividades que implicaran  el movimiento del cuerpo con cierto   grado de dificultad y mantuviera el control de sus movimientos poniendo en práctica sus habilidades y algo que es muy importante por medio de este tipo de actividades surge mucho interés  de los alumnos pues en actividades que impliquen  el juego ellos aprenden más, además que se involucran  y participan todos por  igual.
Yo las aplique de manera de cierre de situación de aprendizaje y creo que esto fue bueno ya que el propósito se cumplió además que pude percatarme más de cuales alumnos tienen mayor dificultad en cuanto a la realización de actividades que impliquen las habilidades motrices  y esto serviría como análisis para diagnóstico de futuras actividades que desee aplicar de este campo así como también de detección de necesidades de los alumnos.
Aunque existieron desventajas en la realización de estas considero que no todo fue malo y que se hicieron adecuaciones necesarias para la puesta en práctica, sin embargo se puede mejorar en cuanto a la organización creo que fue un factor importante para su realización y la participación de los alumnos.
Sin duda estas estrategias son de gran ayuda en este nivel y es algo novedoso para los alumnos.
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Al abordar algunas estrategias de la Educación Física, en este curso nos enfocamos en dos las cuales fueron el cuento motor y la plaza de desafíos, el realizarlo nosotras mismas en el salón de clases con nuestras compañeras y  la docente del curso considero que fue de gran ayuda para darnos una perspectiva y así abrirnos más el panorama de lo que son estas estrategias, no solo quedarnos con lo teórico sino que también lo experimentamos nosotras mismas, todo esto fue de gran ayuda para poder realizar la planeación de estas estrategias pero ahora con nuestros niños en la jornada de práctica.
En cuanto a la planeación como ya nos habíamos dado una idea de cómo era fue un poco más fácil aunque si llevo su grado de dificultad debido a que lo relacionamos con nuestras situaciones de aprendizaje y el adaptarlo de acuerdo al grado que teníamos, sin embargo ya en la práctica fue un poquito más fácil la relación.
Creo que algo que si influye mucho más allá de toda la planeación es la actitud de los alumnos y de cómo los motives a participar en este tipo de actividades, considero que fue algo que me ayudo para poder mantener el interés en los alumnos y llevarlos por medio del juego a lograr los aprendizajes esperados  y lo mejor divirtiéndose. A pesar de que el espacio no estaba muy decorado de acuerdo a las actividades se logró  el propósito.
Fue algo muy padre el poder atreverse a vencer el miedo al desorden ya que estas actividades se realizaron en el patio y es de esperarse que los niños al salir del salón se desordenen un poco, sin embargo ya por medio de los desafíos se logró controlar.
¡Fue una buena experiencia de práctica!
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