Para poder retroalimentar los conocimientos del primer bloque deberás leer textos, compararlos o complementarlos para producir un escrito concluyente y de opinión de las funciones del cerebro. 
El Sistema Nervioso: su estructura y funciones básicas”. Autor Baron Robert y contestar el siguiente cuestionamiento ¿Por qué es importante conocer la organización y el funcionamiento del sistema nervioso para el estudio del desarrollo físico y psicomotor de los niños?
 “Bases neurológicas-evolutivas de la motricidad”, de Rodríguez y Trigo, y “El aprendizaje visto con un enfoque neurocientífico” (pp. 61-65), de la OCDE. 
Contestar lo siguiente:

¿Por qué se considera al cerebro como el órgano rector de todo el organismo humano? ¿Qué papel desempeñan las neuronas en el desarrollo del niño?

“Lo que sabemos (y lo que no sabemos) acerca de las dos mitades del cerebro”, de Gardner, y “Plasticidad y aprendizaje durante toda la vida”, de la ocde; apartado “El aprendizaje visto con un enfoque neurocientífico” (pp. 65-71), de la ocde,

Desarrollo del cerebro autor. Judhit Mecee; 

Contestar lo siguiente: 

¿Qué diferencias hay en el funcionamiento de los dos hemisferios cerebrales?  ¿En qué tipo de tareas cognitivas se presenta una “cooperación” entre los dos hemisferios cerebrales?  Como futura educadora, ¿para qué es útil saber acerca de la lateralización cerebral?  ¿Qué implicaciones tiene el conocimiento de la plasticidad del cerebro en el terreno educativo?
