LECTURA 2
-Conceptos y definición.
· Intervención temprana: se denomina al tratamiento que reciben los niños con necesidades especiales entre el nacimiento y los cinco años con la intención de prevenir, disminuir o eliminar problemas o deficiencias por medio de técnicas psicoterapéuticas.
· Plasticidad: se entiende la capacidad que las neuronas tienen de moldeamiento en su estructura y función.
· Neurología evolutiva: se ocupa del recién nacido estudiando su comportamiento; trata de conocer las condiciones del sistema nervioso del recién nacido para anticipar posibles señales de riesgo que puedan aparecer,
· Deprivacion social: es un conjunto de circunstancias que pueden obstaculizar el desarrollo físico, mental, cognitivo y social de las personas que viven en ambientes de pobreza cultural y material.
· [bookmark: _GoBack]Respuestas de aproximación, que se dan cuando el estímulo sensorial se ofrece precisamente cuando el niño está preparado a interaccionar
· Respuestas de estrés, que aparecen cuando el estímulo recibido es muy intenso, de larga duración, o muy continuo
· Respuestas de autorregulación, comportamientos del niño para mantener un balance y equilibrio en su organismo











-¿Por qué es conveniente conocer el tema?
Porque así podremos entender o conocer como es que los niños con capacidades diferentes aprenden, mas aparte como es la forma correcta de dirigirse a ellos.
-Funciones de un profesional que atiende a un niño con problemas de estimulación precoz (hacia los padres y los alumnos).
Se les dará toda la información que necesite sobre la patología del niño, estado actual del niño, información sobre qué es la estimulación precoz, centros, programas, ayudas económicas, etc. Se contestará a todas las preguntas y dudas que tenga de la manera más sincera y compresiva posible. 
Nuestra labor es asimismo fomentar el vínculo afectivo entre los padres y el hijo. Este vínculo no es instantáneo ni automático, sino que es un proceso de escucha continuo entre los padres y el hijo hasta conseguir una armonía entre ambos.


LECTURA 5
"Enseñanza directa"
Yo pienso que este enfoque es muy útil, pues es verdad que muchos de los niños aprenden a escribir las letras por el sonido, pero uno de sus puntos en contra es que varias de las letras tiene  un mismo sonido y es muy fácil que los niños a esa edad se confundan, haciéndoles así, más difícil el aprender a escribir o a hablar.
"Enseñanza directa"
Este enfoque también me parece muy interesante, pues si es verdad que los niños aprenden a hablar porque están en un medio donde se habla para poder comunicarse, los niños empiezan a hablar desde una corta edad e incluso aún no sabe  leer o escribir. Pienso que los niños hablan o escriben, por necesidad, ya que para pedir algo tiene  que pedirlo, ya sea hablando o escribiendo. Pero no estoy de acuerdo en que solo les pongan textos como (periódicos, cuentos, etc.), pues los niños también necesitan de textos que les ayuden a leer más, y ejercicios que les ponga el maestro para que agilicen sus forma de hablar también servirían para poder comunicarse después.
 ¿Cuál considero más funcional?	
Considero que los dos son funcionales,  no podría elegir solo uno porque los dos tienen buenos puntos, me parece que es muy útil que los niños aprendan por medio del sonido, pues es un método fácil. Pero también creo que es muy útil que los niños aprendan a hablar por la necesidad de comunicarse, viviendo en un medio donde todas las perdonas hablan o escriben.









LECTURA 6
A. Después de leer el texto, proponga un título que le parezca adecuado:
-La formación en las escuelas.

B. Seleccione el apartado que tiene las ideas más importantes del texto:
-El primer objetivo de la escuela es la fabricación de ese ser humano igualitario, racional, capaz de participar de forma crítica en una sociedad democrática, ciudadano de un mundo en el que las fronteras van a significar cada vez menos. La escuela debe formar seres humanos más libres.

C. Complete las oraciones  
1. El tipo de ser humano que deben crear las escuelas es:  
-Ese ser humano igualitario, racional, capaz de participar de forma crítica en una sociedad democrática, ciudadano de un mundo en el que las fronteras van a significar cada vez menos. La escuela debe formar seres humanos más libres.
2. Lo anterior se logra: 
-por medio de la disciplina
3. Las habilidades específicas que se deben enseñar  en las escuelas son:
-lectura, escritura y cálculo.

D. Conteste Si o No a las siguientes preguntas:
1. ¿La libertad es algo a lo que se llega por medio de la disciplina?
 Si
2. Según el autor ¿el primer objetivo de la escuela es la fabricación de un ser humano curioso, libre e independiente?
Si
3. ¿Es cierto que la escuela debe jerarquizarse?
No

E. Selecciona la respuesta más adecuada…
-la curiosidad de los niños es una cualidad que… SE DESARROLLA.
-Según el texto el problema del maestro es…SUPRIMIR LA INFORMACION FALSA Y PROFUNDIZR LA QUE CUENTA.
-Una educación basada exclusivamente en la memoria… ES REDUCTIVA.




F. Contesta las preguntas abiertas:
-¿Por qué es importante para el autor que la escuela genere seres humanos que sean ciudadanos del mundo?
Para que no exista una frontera que los detenga.
-¿Qué pasa si no se jerarquiza la información que se da en la escuela?
Para diferenciar lo importante de los interesante.
-¿Qué es lo humanista en el texto de Savater?
Es mucho más el cómo se dan las materias que el que materias se dan.

G. Ordene las ideas del primer párrafo:
c-e-a-d-b
    J. Relaciona las columnas:  
       1-d, 2-e, 3-a, 4-c, 5-b. 
   K. Identifique cuál de los siguientes párrafos no concuerda con las ideas expresadas en el texto:
Por supuesto, la división entre ciencias y humanidades se relaciona con los contenidos, sin  embargo, es  necesario  no  perder  de vista   que  no es el  único  factor  que  debe  tomarse en  cuenta.& La enseñanza humanística no se limita a una segmentación del conocimiento, sino  que incluye  la  capacidad de  los  docentes  para  transmitir el  conocimiento  de manera   que  puedan& formar personas responsables y disciplinadas.
     L. Identifique cuál de las siguientes afirmaciones no corresponde a las ideas expresadas en el texto.
Las fronteras nacionales van perdiendo importancia progresivamente.
    M. Descubra las fallas de redacción u ortografía en el siguiente párrafo. 
La  idea  de que  la educación es toda memorización es un poco absurda, y Ha llevado a una memorización excesiva. Pero la memoria, forma parte inseparable de la inteligencia; no puede haber inteligencia sin memoria. Cultivar la memoria, incluso como puro ejercicio, aunque los contenidos memorísticos luego vayan a olvidarse, aprender a recordar y aprender también a olvidar recordar otras cosas, es parte del desarrollo de cualquier inteligencia. Así, pues, una educación basada exclusivamente en la memoria es reductiva y puede ser tiránica. Pero sin  embargo,  una  educación  que  deja  de  lado  absolutamente  la  memoria  o  que  la  descarta,  evidentemente es una educación que no va a desarrollar la inteligencia.
