Lectura 1:
El Maestro de escuela”
1. Realice una síntesis del texto (Máximo una cuartilla). Recuerde que: las síntesis no expresan el punto de vista del lector, sólo constituyen el resumen objetivo de la obra
En este texto se habla de las diferentes posturas que se han vivido en la educación desde tiempos atrás. Que el patriotismo se ha perdido a lo largo del tiempo. 
Como la religión principalmente y la política ha afectado en los recursos y maneras de aprendizajes en las escuelas; la falta de recursos y la sed de superación de las diferentes poblaciones que se ven manipuladas por las distintas religiones como a la iglesia le sirve mejor un pueblo ignorante a uno con libertad de pensamiento y la denigración por contar con escasos recursos.
También la opinión de un religioso es muy controversial en la política y como los sacerdotes manipulaban a los fieles para hacerles creer de alguna manera que algún tipo de gobierno mejoraría su situación económica. La falta de pagos hacia los trabajadores de la educación y lo mal que eran pagados, como cambia la educación de un medio rural a uno urbano.
Y principalmente que la educación que se imparta debe ser laica, no debe ser ejercido por un miembro perteneciente a la iglesia que los profesores y próximos eduquen a  buenos lectores, escribientes y gramáticos.



2. Realicen una reseña del texto. Considere que: las reseñas incluyen elementos objetivos y  subjetivos. Se trata de incluir tu opinión crítica sobre el contenido de la obra.
Este texto nos menciona las diferentes posturas que se han tenido en los tiempos atrás sobre las injusticias a las que eran sometidas las poblaciones con escasos recursos, como eran denigradas las personas a pesar de tener conocimientos y la falta de pagos hacia sus labores eran demasiado que terminaban en situaciones muy críticas. Como la religión ha afectado en la manera que se impartía e imparte la educación, la falta de recursos en las escuelas gracias a que la iglesia manejaba a los pueblos para sus beneficios y el poco dinero con el que contaban se les era entregado en ofrendas, pagar servicios como las misas.
Como los sacerdotes preferían tener pueblos ignorantes que desconocieran sobre temas de la política y educación, las injusticias y como eran privatizados los estudiantes a aprender. Este texto me hace reflexionar para valorar los aprendizajes que he formado a lo largo de los años con esta nueva reforma y a luchar por los derechos de los estudiantes y para lograr un aprendizaje para las nuevas generaciones e impartir una buena educación.
Se hace referencia que el patriotismo se ha ido perdiendo con el tiempo, se han tratado de adoptar diferentes posturas con referencia a esto.  
También cabe hacer mención que nuestra institución es un ejemplo a seguir por los programas de estudio que están a niveles muy altos junto a Europa y Suiza.










[bookmark: _GoBack]Lectura 2:
“Atención Temprana”
LISTA DE CONCEPTOS CON DEFINICIÓN 

· Intervención temprana: se denomina al tratamiento que reciben los niños con necesidades especiales entre el nacimiento y los cinco años, es maximizar el potencial del niño, prevenir problemas secundarios y apoyar a las familia
· Desarrollo del ser humano: es un proceso lento y continuo donde la información genética y el medio en el que vive están en continua interacción.
· La eficacia de la intervención temprana: viene a ser el resultado de la interacción de una serie de variables entre las que se encuentra el programa de estimulación precoz, el preescolar y por supuesto la familia.
· Respuestas de aproximación: se dan cuando el estímulo sensorial se ofrece precisamente cuando el niño está preparado a interaccionar.
· Respuestas de estrés: que aparecen cuando el estímulo recibido es muy intenso, de larga duración, o muy continuo (p. ej., ruido, luz).
· Respuestas de autorregulación: comportamientos del niño para mantener un balance y equilibrio en su organismo.
· La eficacia de la intervención temprana: viene a ser el resultado de la interacción de una serie de variables entre las que se encuentra el programa de estimulación precoz, el preescolar y por supuesto la familia.

RESPONDER: ¿POR QUE ES CONVENIENTE CONOCER DEL TEMA? 

Es conveniente saber del tema para saber los objetivos y las bases de la atención temprana, tener el conocimiento adecuado para saber cómo reaccionar ante una situación, conocer sobre los procesos de intervención a los cuales son sometidos los niños desde el nacimiento. Contar con los conocimientos también nos ayudara a nosotros como futuras profesionales a poder colaborar en situaciones con niños de capacidades diferentes darles el mejor trato al igual que tener una buena interacción con la familia.

EXPLICACIÓN SOBRE LAS FUNCIONES DEL PROFESIONAL QUE ATIENDE A UN NIÑO CON PROBLEMAS DE ESTIMULACIÓN PRECOZ, QUE SE DEBE HACER, TANTO CON LOS PADRES COMO CON LOS ALUMNOS 

Los padres deben ser atendidos antes que el niño, en el curso lo primero que harán es darle la información sobre el estado actual del niño, los programas, centros de atención, ayudas económicas. Se contestaran dudas y preguntas, también los padres hablaran acerca del choque emocional y desconcierto. Se comenzara con el proceso de aceptación hacia los padres que puede desde ser desde un proceso largo que dura toda la vida.
Fomentar el vínculo entre padres e hijos, que es un proceso continuo de escucha para llegar a conseguir una armonía entre ambos. 
Será evaluado por tantos profesionales (médico, neurólogo, oftalmólogo, psicólogo, logopeda, fisioterapeuta, asistente social, etc.). El personal que conforma el equipo se pondrá en contacto para reunir, intercambiar, discutir información y decidir qué servicios exactamente necesita ese niño. Se trata de conseguir una evaluación de todas las áreas del desarrollo, así como del ambiente donde el niño se va a desarrollar.

LECTURA 5
"TRES DISTINTOS ENFOQUES EN LAS PROPUESTAS DE ALFABETIZACIÓN INICIAL”
EXPRESA TU OPINION SOBRE LOS DOS MÉTODOS PROPUESTOS, CUAL CONSIDERAS QUE ES MAS FUNCIONAL Y POR QUE

Aunque cada uno cuenta con ciertas características van de la mano puesto que para todos leer es buscar un significado, comparten algunos puntos pero están basados en diferentes situaciones. Yo creo que el más funcional es el del “Lenguaje Integral” propuesto por autores como Kenneth y Yetta Goodman, este afirma que el aprendizaje de la lengua escrita es natural, cualquier niño aprende hablar sin necesidad de que se le enseñe  ya que está rodeado de personas que usan su lengua para comunicarse. 

LECTURA 6
“EL VALOR DE EDUCAR"
REALIZAR LAS ACTIVIDADES PROPUESTAS AL FINAL DE LA LECTURA: 

A. Después de leer el texto, proponga un título que le parezca adecuado. 
· La formación en las escuelas
· La educación no solo es memoria
· Enseñar lo importante
·  Transformar la educción 
B. Seleccione el apartado que contiene las ideas más importantes.


C. Complete las oraciones
1. El tipo de ser humano que deben crear las escuelas es: 
R= Racional, igualitario, capaz de participar de forma critica en una sociedad democrática y libres. 

2. Lo anterior se logra:
Mediante la disciplina.

3. Las habilidades específicas que se deben enseñar en las escuelas son:
Lectura, escritura y cálculo.

D. Conteste Si o No a las siguientes preguntas: 
1. ¿La libertad es algo a lo que se llega por medio de la disciplina?
· Si
· No

2. Según el autor ¿el primer objetivo de la escuela es  la fabricación de un ser humano curioso, libre e independiente?
· Si
· No

3. ¿Es cierto que en la escuela se debe jerarquizar?

· Si
· No 

E. Seleccione la respuesta más adecuada. 
La curiosidad de los niños es una cualidad…
 a) Que se aprende
 b) Que se memoriza
 c) Innata 
d) Que se desarrolla

4. Según el texto el problema del maestro es… 
a) Despertar la curiosidad de sus alumnos 
b) Aumentar la información 
c) Suprimir la información falsa y profundizar la que cuenta 
d) Fomentar la memorización 

5. Una educación basada exclusivamente en la memoria… 
a) es reductiva 
b)  es humanista 
c)  es necesaria 
d)  es importante



F. Contesta las preguntas abiertas. 
a) ¿Por qué es importante para el autor que la escuela genere humanos que sean “ciudadanos del mundo”?
R= Para que estos puedan generar ambientes de cambios y que las fronteras entre los países sean menores.
b) ¿Qué pasa si no se jerarquiza la información que se da en la escuela?
     R=No sabremos cuales cosas son más importantes de aprender que otras. 
c) ¿Qué es lo humanista en el texto de Savater?
          R= Cómo se dan las materias que el que materias se dan.

G. Ordene las ideas del primer párrafo. Escriba abajo las letras en el orden adecuado:
a) Un ser humano capaz de participar de forma crítica en una sociedad democrática.
b) La escuela debe formar seres humanos más libres 
c) El primer objetivo de la escuela es la fabricación de un ser humano igualitario.
d) Un ser humano que sea ciudadano de un  mundo en el que las fronteras  va a significar cada vez menos 
e) El primer objetivo de la escuela es la fabricación de un ser humano racional

R=  e, c, a, d y b  

H. Escribe en una frase la idea principal de cada párrafo

1. El primer objetivo de la escuela es la fabricación de ese ser humano igualitario, racional, capaz de participar de forma crítica, ciudadano de un mundo, debe formar seres humanos más libres.
2. La libertad está ligada a una cierta disciplina que enseña que hay que responsabilizarse de las opciones que se toman, a saber que las cosas tienen un precio, que cuestan.
3. La escuela también debe fomentar la pasión por el conocimiento, y para ello puede aprovechar la curiosidad de los niños.
4. Pero la memoria forma parte inseparable de la inteligencia; no puede haber inteligencia sin memoria.
5. Pero la educación no es solamente un juego; no hay que enseñar el principio del placer, que eso lo conocemos todos, sino el principio de la realidad, en el que interviene algo que hay que aceptar dentro de la educación: el miedo.
6. La escuela tiene que enseñar lo importante: lectura, escritura y cálculo. Es verdad que todo puede ser interesante, pero no todo es igualmente importante, y la escuela debe jerarquizar.
 
I. Desarrolle un mapa de las ideas de los primeros tres párrafos, en el orden en que aparecen 


J. Realice un cuadro comparativo entre los postulados del autor y los que llama “postulados de las pedagogías progresistas”. 

Relaciona las columnas:


1. Los límites físicos de la existencia sin elementos nacionalistas. 
2. Todo lo que se enseña en las escuelas es interesante o puede serlo
3. El sistema democrático debido a sus fronteras difusas requiere de
4. Los límites entre ciencias y humanidades no aluden solamente a una división curricular
5. La libertad no puede separarse de ciertas características 
a) La capacidad de adaptación, deben mostrarse y estudiarse
b) La capacidad de saber que todo tiene consecuencias
c) Lo importante es crear seres humanos libres y responsables
d) Su enseñanza debe de ser un apoyo para el desarrollo del niño y de su inteligencia
e) Por ello, la información que se proporciona en las escuelas debe ser relevante, verídica y sobre todo importante


Respuestas: 1d, 2e, 3a, 4c, 5b

K. Identifique cuál de los siguientes párrafos no concuerda con las ideas expresadas en el texto. 

a)  Es necesario cuidar del desarrollo de los niños en la etapa escolar, cultivar una serie de capacidades que les permita ser ciudadanos del mundo. La disciplina, la memoria, la responsabilidad y el contacto con la realidad son elementos necesarios para lograr el progreso de los alumnos, porque de esta manera se despierta su curiosidad y se les da libertad para ser ellos mismos
b) Por supuesto, la división entre ciencias y humanidades se relación con los contenidos, sin embargo, es necesario no perder de visita que no es el único factor que debe tomarse en cuenta. La enseñanza humanística no se limita a una segmentación del conocimiento sino que incluye la capacidad de los docentes para transmitir el conocimiento de manera que puedan formar personas responsables y disciplinadas.
c) Hay conocimientos que ya todos tenemos de manera natural. En algunos sistemas pedagógicos se pone énfasis en cosas que los niños conocen perfectamente mientras que descuidan aspectos relevantes de la formación. Acercarse a lo que nos resulta agradable y  alejarnos de lo que nos produce malestar es uno de los puntos en los que se enfocan las escuelas actuales.

L. Identifica cuál de las siguientes afirmaciones no corresponde a las ideas expresadas en el texto

a) Las fronteras nacionales van perdiendo importancia progresivamente.
b)  Nunca se va a desarrollar plenamente la inteligencia si se descarta la memoria.
c) Hay que mantener ciertos temores en el niño para desarrollar su capacidad racional.
d) Una vez que se ha descartado la información falsa, toda ella es igualmente importante para enseñar al niño a ser disciplinado y responsable.
e) Debe enseñarse a los niños que todo en la vida tiene consecuencias. 

M. Descubre las fallas de redacción u ortografía en el siguiente párrafo 

La idea de que la educación es toda memorización es un poco absurda, y Ha llevado a una memorización excesiva. Pero la memoria, forma parte inseparable de la inteligencia; no puede haber inteligencia sin memoria. Cultivar la memoria, incluso como puro ejercicio, aunque lo contenidos memorísticos luego vayan a olvidarse, aprender a recordar y aprender también a olvidar para recordar otras cosas, es parte del desarrollo de cualquier inteligencia. Así, pues, una educación basada exclusivamente en la memoria es reductiva y puede ser tiránica. Pero sin embargo, una educación que deja de lado absolutamente la memoria o que la descarta, evidentemente es una educación que no va a desarrollar la inteligencia. 

R= La idea de que la educación es toda memorización es un poco absurda, y ha llevado a una memorización excesiva. Pero la memoria forma parte inseparable de la inteligencia; no puede haber inteligencia sin memoria. Cultivar la memoria, incluso como puro ejercicio, aunque los contenidos memorísticos luego vayan a olvidarse, aprender a recordar y aprender también a olvidar para recordar otras cosas, es parte del desarrollo de cualquier inteligencia. Así pues, una educación basada exclusivamente en la memoria es reductiva y puede ser tiránica. Pero una educación que deja de lado absolutamente la memoria o que la descarta, evidentemente es una educación que no va a desarrollar la inteligencia.
N. Restaure los párrafos mezclados del texto. 
La libertad está ligada a una cierta disciplina capaz de participar de forma crítica en una sociedad democrática. La libertad es algo—y quizás sea esta su paradoja— a lo que se llega por medio de la disciplina, que enseña que hay que responsabilizarse de las opciones que se toman, a una capacidad de responder cuando uno —ciudadano de un mundo en el que las fronteras van a significar cada vez menos— ha realizado una determinada acción a saber que las cosas tienen un precio, que cuestan, y que entonces la escuela debe formar seres humanos más libres. Todo eso forma parte de la libertad. El primer objetivo de la escuela es la  fabricación de ese  ser humano  igualitario, racional, pero no todo da igual, sino que unas cosas piden unas consecuencias y otras, otras.

El primer objetivo de la escuela es la fabricación de ese ser humano igualitario, racional, capaz de participar de forma crítica en una sociedad democrática, ciudadano de un mundo en el que las fronteras van a significar cada vez menos. La escuela debe formar seres humanos más libres. Pero la libertad es algo —y quizás sea esta su paradoja— a lo que se llega por medio de la disciplina. La libertad está ligada a una cierta disciplina que enseña que hay que responsabilizarse de las opciones que se toman, a una capacidad de responder cuando uno ha realizado una determinada acción, a saber que las cosas tienen un precio, que cuestan, y que entonces no todo da igual, sino que unas cosas piden unas consecuencias y otras, otras. Todo eso forma parte de la libertad.
O. Haga un resumen general.
P. Escriba las ideas principales.
Q. Escriba las palabras clave del texto

DESPUES DE LEER TODOS LOS TEXTOS, REDACTA UN TEXTO SOBRE EL QUE MAS TE LLAMO LA ATENCIÓN  

Creo que el tema más me intereso es el de “El valor de educar” porque nos hace referencias a que no algunas materias o cosas son más importantes que otras, que no se trata de que materia enseñes sino como la das. El principal objetivo de las escuelas y nos va diciendo en si a lo que nos vamos a enfrentar, lo que veremos y de lo que teneos que estar al pendiente. 
