Lectura 1.  El maestro de escuela 
· Síntesis 
Al acudir a un llamado de la diputación permanente del Congreso de la unión, uno de los diputados para no tocar puntos ocupados por los invasores decidió atravesar un estado y en este llego a un pueblo; y a su llegada el cura y el alcalde de ese lugar lo invitaron al curato se podría decir que era la mejor casa del lugar.
Al estar ya en la casa el cura les ofreció algo de beber y les presento a sus sobrinas y en medio de pláticas mando traer al maestro del pueblo para que los acompañara con la guitarra, al llegar este todos se dieron cuenta que era un hombre muy miserable.
Comenzaron a hablar con el sobre su vida el cual tenía una familia numerosa y no la podía mantener porque el gobierno no pagaba su trabajo, ya tenía vario meses sin recibir su pago, el sura se quiso mostrar bondadoso y le dio una moneda para que le llevara comida a su familia  y después regresara. 
Al estar nuevamente reunidos los 4 el alcalde comenzó a platicarles sobre la política, al cura no le pareció bien lo que él les conto y les dio su punto de vista acerca del patriotismo, su punto de vista fue malo ya que menciono que eran unos traidores infames, al escuchar esto el diputado indignado decidió irse y detrás de el se fue el maestro. 
Al salir el pobre maestro alcanzo al diputado y comenzaron a hablar, el maestro le pidió que lo ayudara ya hace 4 meses que no recibía su salario, su familia se estaba muriendo, además que en su escuela no le otorgaban el material que el necesitaba para enseñar a leer y escribir a sus alumnos y el cómo no tenía dinero no podía hacer nada, le comento también que en el pueblo todo lo que podían dar los indígenas lo usaban para la iglesia, la casa del cura era amplia y cómoda mientras que la escuela de paja y ya se estaba cayendo; el diputado le prometió hacer por el todo lo que fuera posible, el maestro no sabía cómo agradecerle le dijo que si la Republica triunfaba era necesario pensar en las condiciones de las escuelas y la suerte de los maestros. 
Y como era de esperarse la republica triunfo pero la condición de la escuela no habían mejorado, ya que son muy pocos los gobernadores generosos y demócratas, y los rebeldes a las leyes de la Reforma no querían comprender que el Estado no tiene religión, y por esto no debe permitirse la enseñanza de esta en las escuelas porque esto haría ser imposible la libertad de cultos. 
















· Reseña 
La lectura nos relata cómo era la educación y la vida de un maestro a diferencia de la iglesia y la vida del cura.
En la época de 1863 el autor Fernando Gonzales narra la historia de un maestro el cual llevaba una vida muy miserable; en esos años todo el dinero que los indígenas podían dar era para el cura y funciones de la iglesia, los indígenas por la ignorancia no decían nada y los curas para sacar provecho los mantenían engañados, el cura de ese pueblo tenía una casa grande y lujosa con una gran servidumbre ; mientras que el maestro vivía en la miseria, tenía una familia numerosa la cual se moría de hambre porque al maestro le debían varios meses de salario, mientras que es su escuela se estaba cayendo y no contaban con ningún tipo de material para poder enseñar a los niños a leer y escribir.
[bookmark: _GoBack]El maestro solo pedía que triunfara la Reforma para que la calidad de las escuelas y la suerte de los maestros mejorara, pero nada fue así por la falta de gobierno demócrata y el no querer separar la educación de la religión. Por esta razón muchas personas dejaban la educación en manos de la caridad de las jesuitas, que lo único que ellas enseñaban era esclavitud mujeril, el odio a la libertad y demás cosas que eran inútiles para la enseñanza.
Esta lectura me pareció muy importante ya que podemos observar como se ha ido modificando la educación, lo primero que podemos notar es que en la actualidad ya se separó la educación del gobierno de la religión, y la importancia que se hace en que los maestros estén bien preparados ya que es indispensable que día con día empleen nuevas formas de aprendizaje, algo que no se veía en el pasado y que ahora también contamos en el material necesario para tener una enseñanza digna. 



Lectura 2. Atención temprana 
· Conceptos principales
Programas de estimulación precoz: Están enfocados al estudio de los sistemas de respuesta que utilizan los recién nacidos y al modo en que se están organizando según su comportamiento cuando responde a la estimulación del ambiente.
Equipo multidisciplinario: Sera evaluado por tantos profesionales como médico, neurólogo, oftalmólogo, psicólogo, logopeda, fisioterapeuta, asistente social, entre otros. Dicho equipo se pondrá en contacto para reunir, intercambiar, discutir información y decidir qué servicios exactamente necesita ese niño.
Medidas cualitativas: Son la satisfacción de los padres, la aceptación social y las impresiones clínicas.
Lenguaje comportamental: El niño tiene la habilidad de en un momento dado, modular y organizar su propio comportamiento. Cada niño tiene un sistema comportamental único y predecible que le permite responder de manera particular ante los estímulos del ambiente.  
Respuesta de aproximación: Se dan cuando el estímulo sensorial se ofrece precisamente cuando el niño está preparado a interaccionar. Estas serán el contacto visual con los padres, la sonrisa social, una expresión brillante de la cara.
Respuesta de estrés: Es cuando el estímulo recibido es muy intenso, de larga duración, o muy continuo. Se observa con arqueo del cuerpo, lloro, hipo etc. 
Respuesta de autorregulación: Es el comportamiento del niño para mantener un balance y equilibrio en su organismo. Se puede observar cuando el niño succiona el chupete o sus propias manos o se lleva las manos a la boca.



· ¿Por qué es conveniente conocer del tema? 
Creo que es muy importante ya que se relaciona con mi carrera, y será algo que tendré que llevar en práctica observar y percibir los problemas que lleguen a presentar mis futuros alumnos, para poder tener una intervención temprana y así poder ayudar a prevenir, disminuir o eliminar el problema. 
Además que en un futuro también tendré mis propios hijos entonces también llevare estos métodos en práctica desde mi hogar para detectar a tiempo futuros problemas y prevenir que estos se hagan más grandes y lleguen a dañar el aprendizaje de los niños. 
· Explique cuáles son las funciones del profesional que atiende un niño en un programa de estimulación precoz.
Se ocupa en estudiar al recién nacido desde su comportamiento, conocer las condiciones su sistema nervioso para anticipar posibles señales de riesgo que puedan aparecer y proporciona las bases para la adquisición de nuevas conductas así como la modificación de conductas no deseadas.  A grandes rasgos se encarga de estudiar, conocer, detectar  y prevenir problemas o conductas. 

· Describa que debe hacer el especialista para ayudar tanto al niño como a los padres.
Información sobre la patología del niño, estado actual del niño, información sobre qué es la estimulación precoz, centros, programas, ayudas económicas, etc.
Ayudarlos en el proceso de aceptación.
Ayudarles a plantear una serie de posibilidades que ayuden a crear un clima favorable para el niño y la familia.
Escuchar los problemas de manera atenta, tranquila, comprender los sentimientos y tener empatía.
Fomentar el vínculo afectivo entre padres e hijos.
Determinar objetivos a largo y corto plazo.
Observar los progresos del niño.


















Lectura 5. Tres distintos enfoques en las propuestas de alfabetización inicial.
· Expresa tu opinión sobre los dos métodos propuestos, cual consideras que es más funcional y porque.
Enseñanza directa: Este método se basa en hacer que el niño aprenda a identificar sonidos y los asocie cada uno con una letra correspondiente. Ya que una destreza básica para  poder leer es el reconocimiento de palabras por lo que sugieren que para este identificación sea eficaz, es necesario que el niño pueda desarrollar tales habilidades. Para esto es necesario una enseñanza directa centrada en el correspondencia letra/grafía. Otro punto es que hay habilidades que funcionan como antecedente necesario para el desarrollo de nuevas habilidades, y que por lo tanto la enseñanza debe repetir cierta secuencia de actividades.  
Lenguaje integral: Los autores de esta posición hacen mención en que el niño aprende a hablar sin que se le enseñe explícitamente a hacerlo porque está rodeado de personas que usan su lengua para comunicarse. Ellos dicen que la lengua escrita debe usarse como propósitos reales. Este método se basa en los siguientes puntos:
Desde el inicio del aprendizaje debe utilizarse textos reales                                                                 Debe evitarse la enseñanza directa de letras, silabas, palabras y oraciones aisladas                                                                                                                          La comprensión de la lectura es una transacción entre el texto y el lector                                              Los niños son dueños de su propio aprendizaje                                                                                  Los niños se ayudan unos a otros para apropiarse del conocimiento 

Yo considero que es más funcional el método de la enseñanza directa; porque el niño aprende a hablar por si solo ya que escucha palabras en todo su alrededor pero no reconoce cual sonido le pertenece a cada letra, y eso es algo que tendrá que desarrollar para el lenguaje escrito porque primero escuchara el sonido y después tendrá que plasmarlo, o al momento de leer tiene que observar la letra y saber cuál sonido le corresponde. Para poder conseguir todo esto se debe llevar una secuencia ya que el niño no retiene información con facilidad por esto es importante repasar día con día los temas u objetivos para que a este puedan quedarle claros. 
Algo que se mencionaba en el método de lenguaje integral es que desde el inicio del aprendizaje debe utilizarse material real, en lo que yo estoy un poco en contra ya que el niño necesita material que le parezca interesante para su edad y de este modo poder tener su atención para favorecer la enseñanza. 
También es importante que el niño aprenda a leer y a comprender y esto se pude llevar acabo desarrollando habilidades básicas para que con base a estas surjan mas habilidades que les ayuden a poder entender con facilidad estos dos aspectos.
  
