Lectura 1.”El Maestro de la Escuela”
Síntesis
Al principio de la lectura nos habla de un cura, un maestro y un alcalde. Aquí es el cura el que mantiene la conversación. Y él empieza a hablar, de cómo ve a él maestro, de que es un indio y lo hace con el fin de tratar de humillar al maestro, le dice indio sin saber que el alcalde también fue indio.
Como eran educados los estudiantes en ese tiempo, donde creía que todo era alrededor de la iglesia.
Y fue como llego a la conclusión de creer que la religión podría ser muchísimo mejor que una buena educación, creían que la iglesia podría mejor que la República.
Pero la República triunfó, y ¡triste es decirlo! La condición de la escuela no ha mejorado como era de esperarse. Verdad es: que algunos gobernadores generosos y sinceramente demócratas, han emprendido el apostolado de la enseñanza popular con verdadero entusiasmo.
Son pocos, ¡ay! Muy pocos, y sus nombres cabrían en una de estas líneas. A la cabeza de estos dignos republicanos, debe la justicia histórica colocar al joven y esclarecido general Corona, que sin ostentación, sin ruido y sin más mira que la de probar con hechos su amor acendrado al pueblo, se ha declarado el protector de la instrucción pública en occidente, ha abierto escuelas, las ha dotado, ha comprado libros  de texto liberales y ha echado los cimientos de una sólida enseñanza en aquellos apartados pueblos.
Estos gobernadores, transigiendo con escrúpulos de vieja, y sobre todo, con exigencias de nuestros eternos enemigos, previenen la enseñanza del Catecismo de Ripalda, o al menos no vigilan que se proscriba, no procuran la independencia del maestro de escuela respecto del cura, y no introducen las reformas indicadas en la ley; pero cuyo desarrollo pertenece al legislador local.
Los Profesores de la ciudad
 En México, por ejemplo, los profesores son buenos, y además de reunir un buen caudal de conocimientos, se muestran laboriosos en sus tareas, y resignados con la triste posición en que se les tiene. Porque, confesémoslo, están pagados mal, muy mal.



Reseña

La lectura habla como en un pueblo de indígenas, el patriotismo no significaba nada, la iglesia católica era la que manejaba aquel lugar, el padre era el que  tenia el poder, vivía en las mejores condiciones del pueblo obtenía lo que necesitaba, y el alcalde no hacia nada, solo hacer lo que él le decía  
El eclesiástico mostraba una buena actitud  al realizar lo difícil que era ser pastor de almas, no le importaba la gente del pueblo ,los criticaba y a veces  hasta humillaba a esos pobres indígenas, que no hacían más que escuchar su palabra y trabajar para dar un poco a la iglesia.
Dice que en aquellos años la religión no estaba de acuerdo con la educación, las pocas escuelas eran pequeñas, no había material para los alumnos y maestros, además de mal pagados no tenían el respeto que merecen. El padre del pueblo, decía que los niños eran unos animales, que no aprendian y que con la enseñanza del catecismo del padre era suficiente. En realidad, lo que no quería era que estas dejaran a un lado su ignorancia, y se dieran cuenta de lo que en realidad era mejor para ellos . Pues él  ya  les había metido  en la cabeza que el monarca que impondrían los franceses era un enviado de Dios y que llevaría la paz a su pueblo; lo que haría era regresarñe poder a la iglesia pero que iban a saber ellos sobre todo eso si no conocían otra cosa que no fuera de la iglesia.
A diferencia del padre, el único maestro de aquel pueblo ,quería  luchar por su patria, y contaba con una vocación de enseñar, a pesar de que  no le pagaran bien, él no dejaría por nada, le gustaba estar con sus alumnos y sabía que con una buena escuela estos dejarían la ignorancia a un lado
Lo que ocurría en ese tiempo era muy difícil ya que el padre no quería que la religión se mezclara con la educación, ya que el padre era el que tenia el poder de todo, y no dejaba que los demás opinaron y tenia mas poder que el mismo alcalde.







Lectura 2. Atención temprana
Eficacia: Capacidad para producir el efecto deseado o de ir bien para determinada cosa.
Agresividad: Tendencia a atacar o a actuar de modo agresivo
Tristeza: Es un estado anímico o afectivo, de contenido negativo, donde la persona siente abatimiento, deseos de llorar, expresado o no, y baja su autoestima.
Ira: Sentimiento de enfado muy grande y violento.
Culpabilidad: Circunstancia de ser culpable.
Rechazo: Enfrentamiento u oposición a una idea, acción o situación
Negación: Acción de negar o negarse.
Neurólogo: Médico especialista en neurología (Parte de la medicina que se ocupa de la anatomía, la fisiología y las enfermedades del sistema nervioso.)
Oftalmólogo: Médico especialista en oftalmología (Se encarga del tratamiento de las enfermedades de los ojos.Su labor incluye el diagnóstico de enfermedades, trastornos y dolencias mediante diversas pruebas.)
Psicólogo: Persona que se dedica a la psicología.( Ciencia que estudia los procesos mentales, las sensaciones, las percepciones y el comportamiento del ser humano, en relación con el medio ambiente físico y social que lo rodea.)
Logopeda: Persona que es especialista en logopedia.( Tratamiento y corrección de los trastornos que afectan a la voz, a la pronunciación y al lenguaje oral y escrito, mediante técnicas de reeducación)
Fisioterapeuta: Persona que se dedica a la fisioterapia(Método curativo de algunas enfermedades y lesiones físicas que se fundamenta en la aplicación de agentes físicos naturales o artificiales como la luz, el calor, el frío, el ejercicio físico, las radiaciones luminosas, los rayos X, etc.)
¿POR QUE ES CONVENIENTE CONOCER DEL TEMA? 
En la vida de una educadora es muy importante conocer de este tema, ya que en algunos de los casos, algunos padres no saben de qué existe algún tipo de enfermedad y asi poder informar al padre de familia.
Si en caso de que el padre de familia ya este informado de esta situación, saber sobre esto nos puede ayudar a saber como actuar o que trato debe de recibir el niño, que creo que ese niño como algún otro debe ser tratado por igual, pero ellos con ese trato especial, de cariño y de poder entenderlo, me gustaría agregar que he convivido con niños que cuentan con capacidades diferentes, con autismo, síndrome down y otra enfermedad que no se muy bien como se le llama, y me encanta pasar el tiempo con ellos, ese cariño, son tan inocentes, que eso es algo que los hace aún más especiales.

EXPLICACIÓN SOBRE LAS FUNCIONES DEL PROFESIONAL QUE ATIENDE A UN NIÑO CON PROBLEMAS DE ESTIMULACIÓN PRECOZ
Las funciones del profesional primero que nada es conocer el problema del niño y poco a poco ir haciendo que el niño vaya aprendiendo de ciertas cosas, no solo de lo educativo sino de la vida, como va a hacer su vida, como utilizar las cosas, y poco a poco ir haciendo ejercicios que el niño necesite

QUE SE DEBE HACER TANTO CON LOS PADRES COMO CON LOS ALUMNOS 
Al momento de presentarse el alumno se le realizan exámenes, a los primeros que se les da una plática es a los padres para saber cómo deben comportarse ante tal situación.
Despues de esto ellos tienen que realizar una lista de actividades que tiene que hacer el niño llamándole asi ‘’una receta’’
















Lectura 5. "TRES DISTINTOS ENFOQUES EN LAS PROPUESTAS DE ALFABETIZACIÓN INICIAL"
Enfoque constructivista: Me llamo mucho la atención este tipo de enfoque ya que los niños aprenden de una manera muy práctica, que puede ser a través de juego y poco a poco el educador va enseñando al niño una manera de aprender, pero a su vez el niño va creando su propia manera de aprender.
Dice que el maestro tiene que ponerle una situación o un problema al alumno y con ayuda o pistas ir dándole la respuesta, así mismo el niño puede juntarse con otros compañeros opinar y así poder resolver el problema presentado.
En el enfoque constructivista se trabaja siempre, desde el inicio de la alfabetización, con distintos tipos de unidades escritas: palabras, oraciones, textos completos.
El enfoque constructivista parte de que entre saber y no saber hay muchos pasos intermedios. Este saber o no saber no está determinado por la información que ha dado el profesor. En cualquier salón de clases, habrá niños con niveles de conocimiento distintos.







Lectura 6 ‘’El valor de educar”
A) Después de leer el texto, proponga un título que le parezca adecuado:
R=Transformar la Educación
B) Seleccione el apartado que contiene las ideas más importantes del texto
La escuela es la fabricación de ese ser humano igualitario, racional, capaz de participar de forma crítica en una sociedad democrática, ciudadano de un mundo en el que las fronteras van a significar cada vez menos. La escuela debe formar seres humanos más libres.
C) Complete las oraciones
 1. El tipo de ser humano que deben crear las escuelas  es:
2. Lo anterior  se logra:
3. Las habilidades  específicas que se deben enseñar en las escuelas son:
D) Conteste Sí o No a las siguientes preguntas.
1. ¿La libertad es algo a lo que se llega por medio de la disciplina?
Si
2. Según el autor ¿el primer objetivo de la escuela es la fabricación de un ser humano curioso, libre e independiente?
No
3. ¿Es cierto que en la escuela se debe jerarquizar?
Si
E) Seleccione la respuesta más adecuada.
La curiosidad de los niños es una cualidad…
d) que se desarrolla
4. Según el texto el problema del maestro es…
c) Suprimir la información falsa y profundizar la que cuenta
5. Una educación basada exclusivamente en la memoria…
a) es reductiva
F) Conteste a las preguntas abiertas.
a) ¿Por qué es importante para el autor que la escuela genere seres humanos que sean “ciudadanos del mundo”?
Para poder enseñar lo más importante que es la lectura, escritura y cálculo. 
b) ¿Qué pasa si no se jerarquiza la información que se da en la escuela?
Para desarrollar el sentido espacial y así aprender de manera distinta las cosas. 
c) ¿Qué es lo   humanista  en el texto de Savater?
Es mucho más el cómo se dan las materias que el que materias se dan 
G) Ordene las ideas del primer párrafo. Escriba abajo las letras en el orden adecuado.
c) El primer objetivo de la escuela es la fabricación de un ser humano igualitario.
e) El primer objetivo de la escuela es la fabricación de un ser humano racional.
a) Un ser humano capaz de participar de forma crítica en una sociedad democrática.
d) Un ser humano que sea ciudadano de un mundo en el que las fronteras van a significar cada vez menos.
b) La escuela debe formar seres humanos más libres
H) Escriba en una frase la idea principal de cada párrafo.
El objetivo de la escuela es formar personas ejemplares y con una buena educación. 
I) Relacione las columnas.
1. Los límites físicos de la existencia sin  elementos nacionalistas
d. Su enseñanza debe ser un apoyo  el  desarrollo del niño y de su inteligencia 
2. Todo lo que se enseña en las escuelas es  interesante o puede serlo 
e. Por ello, la información que se proporciona  en las escuelas debe ser relevante, verídica  y sobre todo importante.
3. El sistema democrático debido a sus  fronteras difusas requiere de 
a. La capacidad de adaptación, deben  mostrarse y estudiarse
4. Los límites entre ciencias y humanidades no  aluden solamente a una división curricular
c. Lo importante es crear seres humanos  libres y responsables
 5. La libertad no puede separarse de ciertas  características 
b. La capacidad de saber que todo tiene consecuencias
K) Identifique cuál de los siguientes párrafos no concuerda con las ideas expresadas en el texto.
b) Por supuesto la división entre ciencias y humanidades se relaciona con los contenidos, sin embargo, es  necesario  no  perder  de vista  que  no es el  único  factor  que  debe  tomarse en  cuenta .La enseñanza humanística no se limita  una segmentación del conocimiento, sino  que  incluye  la  capacidad de los docentes  para  transmitir el  conocimiento de manera que  puedan formar personas responsables y disciplinadas.
 L) Identifique cuál de las siguientes afirmaciones no corresponde a las ideas expresadas en el texto.
a. Las fronteras nacionales van perdiendo importancia progresivamente.
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