Lectura 1. EL MAESTRO DE LA ESCUELA
(RESEÑA Y SITESIS)

RESEÑA. La lectura relata como en un pueblo de indígenas, el patriotismo no significaba nada para la iglesia católica era la que manejaba aquel lugar, el sacerdote tenía todo el poder, vivía en las mejores condiciones pues tomaba del pueblo lo que se le ofreciera, y el alcalde no hacia masque seguir sus órdenes. Pero este pueblo contaba con otro gran problema pues la educación no era algo primordial. La religión debe de respetarse pero tiene que mantenerse al margen de la educación pública, será decisión de cada uno la manera en la que quieran tomarla en cuenta.

SINTESIS. La lectura habla sobre un diputado que llega a la cuidad de San Luis Potosí a un congreso. Donde un cura y el alcalde lo invitaron a conocer su casa, el cura le presento a su familia, le invito una copa de vino y platicaron sobre diferentes cosas.
Con algunos hechos  el diputado se pudo dar cuenta de la ignorancia y el analfabetismo que suele haber en ese pueblo, debido a la manera en la que el alcalde utiliza la economía en la iglesia del cura, descuidando la educación de las personas de ese pueblo y haciendo muy miserable la profesión de docencia en ese pueblo.



LECTURA 2: ATENCION TEMPRANA
¿Por qué es conveniente conocer el tema? Para para minimizar los efectos negativos en su crecimiento y evolución, reducir las limitaciones, evitar discriminaciones... Es decir, si un niño tiene un trastorno del desarrollo y no recibe atención, es más probable que tenga dificultades más graves para seguir una vida normal, incluso ese trastorno podría agravarse. La atención temprana intenta evitarlo.

Explicación sobre las funciones del profesional que atiende a un niño con problemas de estimulación precoz, que se debe hacer , tanto con los padres como con los alumnos:
Las funciones de los profesionales que atienden a niños con problemas de estimulación precoz es prevenir, disminuir o eliminar problemas o deficiencias por medio de técnicas psicoterapéuticas. Sus  objetivos son:
 *maximizar el potencial de desarrollo del niño.
* prevenir el desarrollo de problemas secundarios o retrasos en el desarrollo
* apoyar e informar a padres y familias. 
 La intervención temprana trata de compensar las limitaciones de estos niños aprovechando a tiempo la plasticidad neuronal, para extraer al máximo lo que la realidad genética permita. Por plasticidad se entiende la capacidad que las neuronas tienen de moldeamiento en su estructura y función. Pero, a su vez, dando una importancia enorme al ambiente familiar, puesto que es una variable que está demostrando que influye en el desarrollo del niño.



LECTURA 5: TRES DISTINTOS ENFOQUES EN LAS PROPUESTAS DE ALFABETIZACION INICIAL
(expresa tu opinión sobre los dos métodos propuestos, cual consideras que es mas funcional y porque? Yo considero que el enfoque de enseñanza directa es mas funcional porque el niño aprende observando y practicando. Y el otro enfoque dice que el niño aprende por si solo si lo quiere.

LECTURA 6: EL VALOR DE EDUCAR
(REALIZA LAS ACTIBDADES PROPUESTAS AL FINAL DE LA LECTURA

DESPUES DE LEER TODOS LOS TEXTOS REDACTA UN TEXTO SOBRE EL QUE MAS TE LLAMO LA ATENCION
[bookmark: _GoBack]A mi el texto que más me llamo la atención fue el de “tres distintos enfoques en las propuestas de alfabetizacion inicial” porque nos habla acerca de los dos enfoques o maneras de enseñar, los diferentes puntos de vista de las personas.
