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El maestro de escuela.

Síntesis
Es una historia acerca de los problemas que enfrentaba México en la época de 1863. 
Uno de esos problemas era la religión, ya que estaba en contra de la escuela y era el centro de poder en el pueblo. 
Era muy difícil que los hombres que en verdad trabajaban tal como el profesor mencionado en la historia, fueran bien pagados ya que la religión era más importante que la educación y el futuro de los niños y lo poco que los padres de familia podían juntar en una semana de trabajo completo era para que el sacerdote del pueblo y su familia pudieran tener comodidades que tal vez ellos nunca se podrían dar.
Es importante mencionar que la gente era muy ignorante además de lo ya mencionado acerca de poner adelante las comodidades de un sacerdote antes que la educación de un niño es que le daban preferencia como maestras a las hermanas de la caridad tal vez por ser mujeres.
El cura del pueblo hablaba mal del gobierno, por lo cual el alcalde prefirió no escucharlo, aunque dijo que cada quien tenía su opinión y por lo mismo el cura en contra de la forma en que se regía su país, se puso en contra de lo invasores.








Reseña

Es una historia que tiene muchos conflictos y para discutirla se debe de tener una mente abierta ya que los temas de los cuales se habla son temas controversiales para muchos de nosotros incluso sin siquiera saber muy a detalle lo que se habla.
Un punto muy importante es que los sacerdotes en los pueblos la mayoría de las veces son las personas que tienen más poder ya que suele ser ahí donde la gente es más apegada a la religión.
Los maestros han sido y son mal pagados desde hace mucho tiempo y para un maestro es muy importante la satisfacción moral ya que ni siquiera el recibía el debido respeto; como lo dio a conocer el profesor cuando el político le ofreció una mejor oportunidad, él estaba preocupado por lo que iba a ser de sus estudiantes, de sus genios que se sentían atrapados en un mundo de ignorancia y de bajos recursos que aun así tenían ganas de estudiar, aprender y superarse.
En mi opinión el sacerdote fue muy egoísta en darle dinero al profesor con la condición de que el político se lo debería de regresar ya que él nunca lo pidió, además de que repetía continuamente las cosas ‘’buenas’’ que había hecho por las mujeres y niños de su familia al dejarlos vivir con él y de dejar que las mujeres se turnaran sin ningún sueldo para hacer la comida y limpieza del hogar.
Fue lo mejor que la escuela fuera laica porque no se puede cambiar a los alumnos de parecer en cuanto a la religión y aunque esta deba de respetarse, debe de tener un margen para que cada uno de nosotros pueda decidir en cual queremos formar parte.









Atención Temprana
Lista de conceptos con definición
· Intervención temprana 
Se denomina al tratamiento que reciben los niños con necesidades especiales entre el nacimiento y los cinco años con la intención de prevenir, disminuir o eliminar problemas o deficiencias por medio de técnicas psicoterapéuticas.
· Neurología evolutiva 
Se ocupa del recién nacido estudiando su comportamiento; trata de conocer las condiciones del sistema nervioso del recién nacido para anticipar posibles señales de riesgo que puedan aparecer.
· Psicología del aprendizaje.
Proporciona las bases para la adquisición de nuevas conductas, así como la modificación de conductas no deseadas. Dentro de esta ciencia son muy conocidas las técnicas de modificación de conducta.
· Cociente intelectual 
Permiten comparar resultados de diversos estudios, pero no mide la globalidad de las capacidades (sociales, motoras, cognitivas) para conseguir que sean individuos que se pueden incorporar a la sociedad con la mínima ayuda posible.











¿Por qué es conveniente conocer del tema?
Para nosotras como futuras educadoras es importante ya que los programas de estimulación precoz se iniciaron principalmentes por niños de ambientes sociales y culturales muy pobres, niños con alteraciones orgánicas como síndrome de Down, parálisis cerebral, entre otros  y  niños de alto riesgo ya sea prematuros y de bajo peso, entonces puede que tengamos estudiantes en el jardín de niños de las mismas características para así poder ayudarlos un poco y orientarlos en decirles a que centros pueden acudir ya que de acuerdo a sus deficiencias pueden ir a un centro de salud, un programa de ayuda, un psicólogo, asistente social o terapeuta.


Explicación sobre las funciones del profesional que atiende a un niño con problemas de estimulación precoz (Que se debe hacer tanto con los padres como con los alumnos)

La función que tiene un profesional con un problema de estimulación es darle la atención que requiere desde que se convierte en su responsabilidad ya que como lo menciona el texto, siempre tienen que ver por la satisfacción de los padres, pues es la medida de eficacia más importante pero también la aceptación social y las impresiones clínicas.
Además se debe de tratar a los padres en primer lugar acerca del impacto que tiene en sus vidas el que su hijo tenga un problema de estimulación precoz para que así los sentimientos de culpa, ira y tristeza desaparezcan y después orientarlos en los centros de ayuda, programas y ayuda económica que puedan recibir pero más importante es crear un vínculo padres-hijo.












Tres distintos enfoques en las propuestas de alfabetización inicial

Expresa tu opinión sobre los dos métodos propuestos. ¿Cuál consideras que es más funcional y por qué?

Considero que el más funcional es el enfoque de enseñanza directa ya que dice que tiene que haber una relación entre las palabras y los sonidos que estas producen al ser habladas y en distintos textos las palabras se repiten mucho para que se logren identificar más rápido utilizando el método de repetición, además de que las palabras más largas, desconocidas o difíciles se introducen poco a poco en los textos. 
Este tipo de enfoque es más practico porque en mi opinión a un niño le debes enseñar a leer porque es diferente a cualquier otra cosa que aprende antes de la escuela como hablar, pues creo que un niño no puede darle un valor a la letra sin que sepa antes como suena de manera individual como en el abecedario.
Aunque no estoy de acuerdo con el lenguaje integral creo que tiene lógica pensar que una persona puede aprender a escribir de la misma manera en la que aprende a hablar y estoy segura de que a ciertas personas les habrá funcionado ya que es más fácil enseñarle a un niño a que el ‘’imagine’’ que significa una palabra y además sin enseñarle silabas, oraciones aisladas y palabras descontextualizadas y con un lenguaje artificial que nadie usa para hablar como lo dice el texto, pero creo que la enseñanza directa es más rápida y va mas de acuerdo a los planes de estudio de una escuela aunque en el lenguaje integral dice que los niños son dueños de su propio aprendizaje y llegaran hasta donde quieran llegar.








El valor de educar.

a) Después de leer el texto, proponga un título que le parezca más adecuado.
-La formación en las escuelas.
-La educación no es solo memoria.
-Enseñar lo importante.
-Transformar la educación 

b) Selecciona el apartado que contiene las ideas más importantes del texto 
El primer párrafo de la lección porque de ahí se desglosan las ideas secundarias.

c) Completa las oraciones.
· El tipo de ser humano que deben crear las escuelas es:
Un ser humano igualitario, racional y capaz de participar de forma crítica en una sociedad democrática, ciudadano de un mundo en el que las fronteras van a significar cada vez más. Seres humanos más libres.
· Lo anterior se logra:
Se logra a través de una disciplina que enseña que hay que responsabilizarse de las acciones que se toman, a enseñar que las cosas tienen un precio y que hay consecuencias.






El texto que más me gusto.
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El valor de educar.
Este fue el texto que más me gusto porque es como una opinión ya que en realidad lo que dice no es lo que nos enseñan en la escuela, nos enseñan las clases de las materias mas no a ser libres, democráticos, a ver más allá de lo que podemos imaginar o de lo que podemos hacer, sin embargo eso lo debemos de tener en mi opinión, desde casa al igual que los valores pues en la edad en la que estamos no necesitamos que alguien esté detrás de nosotros diciéndonos  como vivir nuestra vida porque ya sabemos lo que está bien y lo que está mal y que si hacemos algo, eso siempre va a tener consecuencias de acuerdo a la forma en la que hayamos actuado




