LECTURA 1. “EL MAESTRO DE LA ESCUELA”.

Sintesis.
La lectura nos cuenta la historia de un cura en la cual como va pasando su vida y va contando lo que ve atreves de los estudiantes y de los maestros acerca de como batallaban económicamente y como hacían para estudiar, las comidas mexicanas, el patriotismo en los maestros de su economía, también toca el tema acerca de la reforma de como ser un maestro no le pagan bien.
Sobre todo el valor de la mujer, del machismo., nos platica también acerca de los eventos históricos y personas importantes que han estado involucradas personas que han ayudado a conocimientos de la educación, tener una misión y visión al ser mestro, puede ser pesado pero al final valdrá la pena ser un maestro, que tendremos un peso grande al ser maestro, que no es fácil es una preparación larga y cara.
Acerca de las instituciones laicas y privadas donde pagan.
Reseña del texto.
El texto trata acerca de la educación en Mexico, nos hace reflexionar de lo que ganaremos aunque sea poco, pero lo que enseñaremos, de las historias contadas mediante este texto, la importancia que debe de tener enseñar, el esfuerzo que haremos, lo peleado que esta este trabajo, me dejo pensando mucho pero valió la pena leerlo .












 Segunda lectura. “Atención temprana”.
Trata acerca de las necesidades especiales en los niños que tienen problemas tanto como físicos y mentales. Nos habla acerca de como se desarrollan pero mas que nada el apoyo de los padres acerca de cómo debemos de tatar a estos niños, las aportaciones de la psiquiatría infantil el rechazo, las bases del estimulo precoz de como darnos cuenta si el niño trae algún problema como hacer test para niños, los cambios de conductas, etc.
Nos habla también de como ya se encuentra a temprana edad la intervención de los problemas en los niños fue mediante los setenta de como sus carácter, actitudes, como se desarrolla su cerebro, de como los empezaron hacer de menos, a rechazarlos. Los grupos que abarca a temprana edad, los tipos en donde se presentan estos casos de niños con este tipo de diéresis.
Nos habla acerca del CL (consientes interactúales) de como podemos ayudar y como se trata, lo que mas me sorprendió es que todos nacemos con CL pero mediante avanza el tiempo se va bajando y solo algunas personas los desarrollan bien.
Nos platica también sobre el sistema integrado de evaluación e intervención, pero lo que se destaca mas en esto es el apoyo de los familiares y de como se toman puntos de vista de como es la familia con el niño se deben de tomar ciertos puntos en cuenta para calificar a la familia si es capaz de estar con el niño, de como los maestros deben de tratarlos. 


ECTURA 2
" ATENCIÓN TEMPRANA"
LISTA DE CONCEPTOS CON DEFINICIÓN 
RESPONDER: ¿POR QUE ES CONVENIENTE CONOCER DEL TEMA ? 
EXPLICACIÓN SOBRE LAS FUNCIONES DEL PROFESIONAL QUE ATIENDE A UN NIÑO CON PROBLEMAS DE ESTIMULACIÓN PRECOZ, QUE SE DEBE HACER , TANTO CON LOS PADRES COMO CON LOS ALUMNOS 

Intervencion temprana: El niño con necesidades especiales recibe un tratamiento desde que nacio hasta su infancia, con el propósito de eliminar o disminuir sus problemas por medio de técnicas psicorapeutas.
Psicologia del desarrollo: establece las fases del desarrollo humano y ofrecen instrumentos de evaluación psicológica.
Psicologia del aprendizaje: Proporciona bases para adquirir buenas conductas.
Programas de estimulación precoz: Atender niños socialmente desventajosos.
La atención de abarca tres grupos:
a) Niños socialmente en riesgo: culturales muy pobres.
b) Niños con alteraciones organicas: síndrome de Down, paralisis cerebral, etc.
c) Niños de alto riesgo: Prematutos, de bajo peso.
CL: Consientes intelectuales, no mide la capacidad de globalidad.
Eficacia de intervención temprana: Programa de estimulo precoz desde la infancia con ayuda de los familiares.
IFSP: Desarrollo de un plan de servicios familiares, para su evaluación.
Sistema comparmental del niño: son los inicios cuando empieza hablar el bebe.
A) Respuestas de aproximación: El niño esta preparado para interaccionar.
B) Respuestas de estrés: Aprecen cuando el estimulo del niño es muy intenso.
C) Respuesta de autorregulación. El niño sire para mantener un equilibrio y mantener un balance.
Aprendizaje incidental: El niño consiste en la modificación del medio natural del niño, que el niño sienta que controla el ambiente.
¿ Porque es conveniente de conocer el tema?.
Porque como futuras educadoras debemos de aprender a como tratar a niños con necesidades especiales, existen escuelas para eso pero si ahí alguna necesidad especial tenemos que atenderlo rápido y con paciencia debemos de investigar este tema, dominarlo. Ay familias que no tienen dinero para pagar una escuela especial o se les dificulta entonces es donde tenemos que estar listas y preparadas para los niños que vengan.
EXPLICACIÓN SOBRE LAS FUNCIONES DEL PROFESIONAL QUE ATIENDE A UN NIÑO CON PROBLEMAS DE ESTIMULACIÓN PRECOZ, QUE SE DEBE HACER , TANTO CON LOS PADRES COMO CON LOS ALUMNOS.

Mediante las investigaciones en los años 70¨s y 80 s, se dieron investigaciones que intervienen a reorientarse y tratarlos delicadamente y los factores que es la que la inician y las alteran, buscan medidas cualitativas y no cualitativas con el fin de que de un cambio entre la familia y el ambiente que los rodea. También se necesita aplicar una evaluación al niño y la familia si es que están capacitados para cuidarlo y prevenir problemas, con tratamiento e intervención al niño.
Objetivos del programa, evaluación, intervención, y revaluación.
Los primeros que deberán de ser atendidos serán los padres y se le preguntara el estado actual del niño, todo lo que lo rodea, su economia, manera de ser, etc, con el fin de planear una serie de aceptación por el resto de su vida y poder fomentar un ambiente con capacidad al niño, a los cuales los padres pasan por etapas para comprender y entender al niño, tiene varias faces.
El lenguaje corporal del niño se donde describe su propio comportamiento de lenguaje, según los estímulos del ambiente.
La evaluación del niño se debe de efectar, puesto que al niño pertenece a un sistema familiar y será evaluado por un equipo multidisciplinario con el fin de llegar a un punto de su desarrollo en todas las áreas.
La selección de los objetos a trabajar es muy importante, porque los padres serán los que pasen el mayor tiempo con ellos y también los profesores.
Para esta ayudo el profesional junta a sus padres y selecciona aquellos objetos que cree que será lo mejor para el niño, esto se realizara cada 6 meses y también se pueden cambiar y los objetos de corto plazo son aquellos que que solo son temporales, los objetos deben ser mediables, apropiados para el niño, flexibles. Aproximadamente reciben dos secciones individuales.
Cada niño es diferente y para el educador(a) abra de ajustarse a las necesidades del niño.
La evaluación se realizara cada trimestral, y se darán informes del niño y su progreso, e ir viendo su desarrollo y progreso del niño.
De la manera que se lleve el programa.






 













LECTURA 5
"TRES DISTINTOS ENFOQUES EN LAS PROPUESTAS DE ALFABETIZACIÓN INICIAL "
EXPRESA TU OPINION SOBRE LOS DOS MÉTODOS PROPUESTOS, CUAL CONSIDERAS QUE ES MAS FUNCIONAL Y POR QUE ?

A) Metodo “Enseñanza directa”.
Se concentra en habilidades fonológicas en donde el niño aprende mediante imágenes y sonidos sin la necesidad de leer directamente como la separación de palabras, para mi es mas fácil ya que a los niños le gusta lo llamativo, lo “divertido” asi que seria una buena opción hacerlo, como una granja interpretar sonidos y relacionar las palabras con imágenes depende de que letra empiece a relacionarlas , aprenden palabras cortas pero con el tiempo ira desarrollando su mente y se ira progresando mas palabras, poco a poco, ya que a los niños a punto de vista les gusta mas las imágenes que estar por métodos de ma-me-mi-mo-mu esos métodos si funcionan pero debemos de cambiar de técnica, a los niños quieren aprender pero mas divirtiéndose así obtendríamos un resultado, su aprendizaje jerárquico y eso servirá como propósito para desarrollar mas habilidades.
Eso si es importante aprender a como habar frente a un niño ellos son como unas esponjas y de nosotros aprenden las palabras que dicen, enseñarle los medios de lectura como libros, revistas, periódico, etc, asi el niño se interesara cuando empiece a leer, después se preguntara ¿Por qué? Y es ahí donde empezara su conocimiento, su investigación, enseñarle las letras mas directo para no revolverlo, ahí algunos niños que tiene la capacidad mas rápido que otros, tal vez no debería aplicarse este método a todos los niños ya que les podrá crear con función y es ahí un problema que tal vez inicie durante toda su vida, ya que el docente no le enseño el método que a su capacidad tenia.
Tambien tenemos que tener cuidado de que el niño no haga juego de palabras al momento de leer. Esto también nos dice que los niños pueden ser dueños de su propio aprendizaje sin la necesidad de tanta explicación.

 	B)Enfoque constructivista.
Este consiste que es en leer y construir actividades comunicativas propone que el mejor tipo de intervención es cuando el maestro propone situaciones de interés para los niños en las que hay un problema a resolver o que, al menos, representan un reto, e invita a los infantes a buscar formas de solventar dicho reto o problema.
Esto aplica a enseñanza de sonido y el lenguaje integral estos dos completan las lingüísticas dadas, como por ejemplo enunciados, frases, textos ya complementados.
También los niños adquieran nuestra lengua y comienzan los niños con las palabras letradas o separada por silabas.

Cual método crees que es más funcional, y ¿Por qué?.
Pues ami me agrada mas el primer método ya que se me hace mas didáctico para los niños, ya que a ellos le gusta mas los colores será mas divertido y a la vez interesante al niño, creo que no se dificultara, pero también depende de su capacidad.
 










LECTURA 6
" EL VALOR DE EDUCAR"
REALIZAR LAS ACTIVIDADES PROPUESTAS AL FINAL DE LA LECTURA 

A)Transformar la educación.
B) La escuela debe de formar seres humanos mas libres.
La libertad tiene relación con la disciplina y tenemos que realizarla a responsabilidad.
Todo esta formado por la libertad.
Tener que aprovechar la curiosidad de los niños ya que fomenta los conocimiento y el interés del niño crecerá mas.
A los niños les gusta conocer el mundo, explorarlo y esto dara mas conocimiento amplio en las área en las que tenga duda del ¿Por qué?.
El problema de los maestros es que no sabe interpretar lo que dice el niños, y al docente es mas fácil regañarlo o llamarle la atención, debemos de aumentar su información ya que el niño tiene interés.
Una idea mala parta la educación es que para todo ahí que “memorizar” pero eso es malo, y no puede haber inteligencia son memoria.
La educación esta basada en la memoria reductiva.
La educación no va desarrollada a la inteligencia.
La educación no es un juego, debemos de empezar con la realidad .
Debemos de perderle miedo a la sociedad, para no tener miedo de ser excluidos a pesar de nuestros pensamientos, ideas y temores.
La escuela lo que realmente debe de hacer es jerarquizar.
Ninguna materia es humanista.
C)
1. El tipo de ser humano que deben de crear las escuelas es:
Formar seres humanos mas libres.
2. Lo anterior se logra:
Con una cierta disciplina. 
3. Las habilidades especificas que deben de enseñarse en la escuela son:
Curiosidad, dar información correcta, inteligencia sin memoria

D) Contesta si o no:
1. ¿La libertad es algo a lo que se llega por medio de disciplina?.
SI      
2. Según el autor ¿el primer objeto de la escuela es la fabricación de un ser humano curioso, libre e independiente?
SI.
3. ¿Es cierto que la escuela debe de jerarquizarse?.
SI

E) Selecciona la respuesta mas adecuada:
1. La curiosidad de los niños es una cualidad.
A) Que se desarrolle.
2. Según el texto del mestro…
A)Despertar la curiosidad de los niños.
3. Una educación basada exclusivamente en la memoria es:
A) Es reductiva.
4. Según el texto el proble del profesor es:
A)Despertar la curiosidad de los alumnos.
      5. Una educación basada exclusivamente en la memoria.
           A)Es reductiva.
F. Contesta las preguntas abiertas.
a)¿Porqué es importante el autor que la escuela genere seres humanos que sean  “ciudadanos del mundo”? para formar un futuro mejor.
b) ¿Qué pasa si no se jerarquiza la información que se da en la escuela? No formaran una educación mejor.
c) ¿Qué es lo humanista según el autor? No tenerle miedo a la sociedad.
G)Ordena el siguiente párrafo.
C) El objetivo de la escuela es fomentar a un ser humano igualitario.
B) La escuela debe de fomentar seres humanos mas libres.
D) Un ser humano que sea mas va a ser menos 
E) El primer objetivo de la escuela es la fabricación del ser humano irracional. 




[bookmark: _GoBack]El texto que mas me llamo la atención fue el ultimo porque habla mas acerca de lo que pienso de la educación, ya que la memoria no todo lo tenemos que memorizar, estamos esclavos por un sistema que tal vez si de frutos, pero estamos realmente mal en la educación de Mexico, no como en otros países que la educación es mas especial y pues me encanto el ultimo texto realmente me identifique con las palabras del autor es todo lo pienso, y asi debería ser la educación enseñarle a los seres humanos curiosidad y ya que exploren y nosotros guiarlos acerca de las dudas que tenemos.
