



EL  caso de José
José es un bebé prematuro con los pulmones subdesarrollados nace la maternidad en un hospital. No está respirando normalmente y está azul de la cara, es llevado de inmediatamente a la unidas neonatal y puesto en una incubadora, su madre ya tenía conocimiento cinco meses antes de la situación. Los especialistas ya estaban equipados para atenderlo con las herramientas  necesarias. (Oxígeno, incubadora etc.) 
Con el tratamiento adecuado el niño pudo regresar a casa, se integró con el paso del tiempo a una escuela normal. Siguió con cierta rehabilitación  y desarrollo independencia para hacer actividades, se integró a sus compañeros con facilidad.





Cuestionamientos: EL  caso de José
1.- ¿cómo se han tratado  a las  personas con discapacidad a lo largo de la historia?
Son muchos los paradigmas que se tienen sobre la diversidad, hace muchos años se creía que no era algo natural el que un niño naciera con alguna discapacidad debido a que eran pocos los casos con situaciones así. Sin embargo, la sociedad ha aceptado poco a poco que somos diferentes y que el trato para todos debe ser igual, ahora se favorece la inclusión con el fin de mantener una sociedad libre de discriminación y con valores.
2.- ¿Qué papel ha jugado la sociedad y cuál es la educación en diferentes momentos históricos?
En un principio, la sociedad no acepta el concepto de diversidad y lo que conlleva, pero con el tiempo son más las personas que reconocen y aceptan la inclusión. Esto permite que la educación abra sus puertas a quienes presentan alguna discapacidad, logrando una sociedad más humanitaria.
3.- ¿Qué se pensaba de las posibilidades  de  la educabilidad de José en cada  momento histórico?
Al inicio no se acepta la idea de que pueda convivir y trabajar con los niños “normales” y por tanto, no hay lugar para él. Después, la escuela se preocupa por su educación y lo incluye, dándole la oportunidad de compartir y aprender, así como contar con especialistas que puedan evaluar su proceso.
4.- ¿Qué sentimientos tienen los siguientes personajes en cada  paso de las etapas  planteadas en el caso:
José: primero soledad, luego siente el apoyo que se le da y que es importante como el resto de la sociedad. 
[bookmark: _GoBack]Padres: tristeza y hasta vergüenza, después notan que su hijo es especial pero igual de importante, y se hacen responsables del niño.
Médicos: al pasar los años, cuentan con más y más equipo especializado para atender casos como el de Juan, esto quiere decir que se preocupan por tener lo necesario para ayudar y rehabilitar a personas con situaciones similares.  
Profesores: intentan incluir al niño en el ambiente escolar y las actividades llevadas a cabo, así como mostrar a los  escépticos que se puede convivir con alumnos con discapacidades.
Escuelas: ofrecen un lugar en su institución para los alumnos con discapacidades y necesidades diferentes, dándole la posibilidad de crecer y apoyándolo con especialistas.
Miembros de la sociedad: poco a poco se dan cuenta que la diversidad existe y que no es malo tratar con personas con discapacidades.
5.- ¿Qué oportunidades de vida futura  tiene José después del  nacimiento en cada caso?
Cada vez que la sociedad evoluciona en pensamiento y equipo especializado, el niño tiene mayores posibilidades de llevar una vida normal y saludable.
6.- ¿consideras que  las diferentes perspectivas que se aplican a las personas con discapacidad, se generalizan a otros  grupos  o  individuos excluidos  y/o en situación de vulnerabilidad?
Lo que un grupo piensa impacta en otros grupos, creando así prejuicios sobre las personas con discapacidades, por tanto, se necesita informar a la sociedad sobre la inclusividad y así romper con paradigmas erróneos.
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