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[bookmark: _Toc494731766]Introducción:

Seguramente nos hemos preguntado, con qué finalidad son elaboradas las autobiografías, hoy puedo decir que son líneas donde se plasman características de suma importancia de una persona específicamente, en la cual se engloban aspectos personales, familiares, emocionales, académicos, entre otros, la información que se da a conocer es totalmente verídica, pues quien relata los sucesos es la misma persona que los está viviendo, en este caso yo; Mi nombre es Aracely Morales Cuéllar, a continuación voy a contar sobre mí y todo lo que me ha sucedido a lo largo de mi vida. Pido comprensión y respeto para todo aquello que sería leído por personas ajenas a mí, dejando claro que cada palabra escrita está aquí porque así debe ser;
Nunca pierdan la felicidad, las ganas de seguir y luchar por los sueños… como lo hago yo día a día.












[bookmark: _Toc494731767]Misión:

Desempeñarme como ser humano de una manera íntegra sin importar el paso de los años, manteniendo firme mi convicción, amor, respeto, responsabilidad, solidaridad en todos los ámbitos posibles, de la mejor manera que me sea posible, para consolidar mi carrera como Lic. En educación preescolar y transmitir todo lo mejor de mí al igual que mis conocimientos, no sólo en el entorno educativo sino también a la sociedad con la finalidad se servir y futuramente se me reconozca por todo lo que he logrado, sin jamás perder la humildad, siendo auténtica en el camino de la vida.

[bookmark: _Toc494731768]Visión:
Cumplir todas y cada una de mis metas en el ámbito escolar, profesional, familiar y afectivo. Ser una gran profesionista de la educación y posteriormente continuar sirviendo a la sociedad no sólo en ámbito educativo sino también de manera personal y profesional. 
Ser una persona independiente y futuramente un jardín de niños, al igual que una fundación para dar solución a las problemáticas que futuramente nos afectaran, pensar en todos aquellos seres humanos que están en mi alrededor y apoyarlos de la mejor manera posible.
Superarme a cada momento involucrando todos mis sentimientos, habilidades, actitudes, que me permitan satisfacer necesidades propias en cada aspecto de mi vida.





[bookmark: _Toc494731769]Autobiografía:

Soy Aracely Morales Cuéllar, nací en la ciudad de Saltillo, Coahuila, el 24 de julio de 1994, mis padres son, María del Rosario Morales Cuéllar & Orlando Figueroa Zertuche; mi hermana María Regina Morales Cuéllar; 
Viví una de las infancias más hermosas que jamás hayan contado, donde cada día lo disfruté y aproveché al máximo; comencé a hablar y caminar al año y medio, estaba a cargo de mi abuela materna María del Rosario Cuéllar Palacios, una de las personas más importantes en mi vida, la que marcó mi infancia, porque estuve con ella al momento de nacer hasta los 13 años, fui criada por ella; desde pequeña, nació mi amor por la escuela y el servicio, a la edad de 4 años ingresé al Jardín de niños, Profra. Teodosia Castañeda, donde cursé dos grados de nivel preescolar, estuve en la escolta y se me detectó un problema de nerviosismo, así como mi inclinación por la lateralidad izquierda, fueron etapas que dejaron huella, existió cierta discriminación que sufrí por parte de la maestra e incluso de algunos compañeros, ahora eso forma parte de la historia, afortunadamente al ingresar a la primaria mi vida daría un giro completamente , fue una etapa donde comenzó mi proceso de socialización y desapego familiar poco a poco, la independencia fue haciendo su trabajo conmigo, dejé atrás los miedos, las situaciones vividas en el jardín de niños quedaron atrás; 
A los 6 años ingresé al nivel primaria a la escuela Prof. Felipe Calderón García , prácticamente fue un lapso que viví de todo; momentos buenos, malos, experiencias de vida, cambios físicos, emocionales, nuevas amistades, el poder relacionarte con más de 25 personas con diversas características que las tuyas, convivir con maestros diferentes a los largo de 6 años, fue algo sumamente impactante, cada uno dejó su huella en mí, de cierta manera son personas que entran en tu vida y ellos se llevan algo, mientras tú te quedas con una parte de ellos… algo increíble, una lección de, afortunadamente a lo largo de este tiempo, siempre fui una gran estudiante, sobresalía de mi grupo, gracias a ello una vez más tuve oportunidad de formar parte de la escolta institucional, tomando responsabilidad de abanderada por mi alto promedio, lo cual representó para mí y mi familia un momento especial, que aún me llena de orgullo y satisfacción contarlo, egresé de la institución a los 12 años; un nuevo camino de vida y educativo me esperaba, el nivel secundaria lo cursé en la escuela Prof. “Federico Berrueto Ramón T.M”, una de las etapas más complicadas en el ámbito personal y escolarmente hablando fue esta; porque estando en primer grado de dicha escolaridad, mi abuela quien siempre había estado conmigo en todo momento fallece a la edad de 54 años, siendo para mí la pérdida más grande, difícil y triste que he tenido, ocurrido esto, presenté dificultades en cuanto a rendimiento escolar, pues realmente estaba afectada por lo sucedido, con el paso del tiempo y apoyo de mi mamá, logré recuperarme poco a poco y asimilar que el proceso era parte de la vida; tomé fuerzas para seguir, y véanme aquí, viviendo el día a día; 
primero de secundaria no fue mi mejor momento, pero al ingresar a segundo otra perspectiva tuve, los momentos fueron bonitos, obtuve mejores calificaciones y eso me motivo para ser un ejemplo a seguir, en tercero continuaron las buenas rachas y finalmente llegó el día de concluir los estudios en dicho nivel, obteniendo mención honorifica por lo logrado en la estancia dentro de la institución.
Al cumplir 15 años, me mudé de ciudad por cuestiones laborales de mi madre, residí en el municipio de Cd. Acuña, Coahuila, durante un año, por lo cual me vi obligada a suspender mis estudios temporalmente; en marzo de 2010 regresó a mi ciudad natal, donde viví 2 meses con una tía por parte de mi mamá, la experiencia no fue muy buena, me dio oportunidad de valorar más a mi familia y ser así una mejor persona, sufrí mucho estando lejos de mi mamá, porque cuando volví a saltillo, ella no pudo regresar conmigo, en junio del mismo año, mamá por fin vuelve y regresamos a casa como la familia que éramos, ella y yo. 
En agosto de 2010, ingresó a la preparatoria Dr. “Mariano Narváez González” T.M, para continuar mis estudios de nivel medio superior, hoy puedo decir que ha sido de las mejores experiencias escolares que tuve, conocí personas buenas, malas, tóxicas, increíbles y excepcionales, de todo sobresalió siempre lo bueno, una de mis personas favoritas: Guadalupe Elizabeth Laureano Ramírez, mi mejor amiga hasta ahora y ojalá así siga siendo.  En esta etapa, mi vida era de lo más normal y en paz, de pronto todo radicalmente cambió, mi madre daría a luz a una pequeña, quien por supuesto sería mi hermana, quien nació el 17 de abril de 2012, yo estaba a punto de finalizar mi educación preparatoria, fueron momentos inigualables, la sensación se sentirte grande y tener una hermana es algo que no tiene punto de comparación. 
Al ingresar de la preparatoria tomé una decisión errónea que hoy por hoy aún me causa conflicto e incluso hasta dolor emocional, ingresar a la facultad de sistemas para estudiar ingeniería industrial, principalmente influida por mi mamá, sentía una enorme responsabilidad, pero formar parte de esa institución no me hizo, ni me hacía feliz, después de 3 años, decidí abandonar mis estudios en tal facultad, con un solo propósito, estudiar lo que siempre había querido… lic. En educación preescolar hoy puedo decir que ha sido la mejor decisión de mi vida, en mayo de 2016, presentó examen de ingreso, llena de muchas emociones, realmente deseaba estudiar esta carrera de vida en julio del mismo año, una semana antes de mi cumpleaños #22, recibo la noticia que fui seleccionada, tenía uno de los 25 lugares destinados para cursar mis estudios de licenciatura; 
La mejor noticia que recibía a lo largo de mucho tiempo, hoy por hoy formó parte de la escuela normal de educación preescolar, curso el tercer semestre y ha sido lo mejor que me ha pasado educativamente hablando; he conocido amigas de verdad, maestros y personas excepcionales que contribuyen a mi formación , escolar y personal porque me ayudan a ser mejor cada día y a ver lo que no yo podía en mí misma, me siento orgullosa de lo que he logrado y estoy segura que todo lo que está por venir será mejor de lo que imagino.
Tengo muchos planes a futuro, uno de ellos es asociarme con algunas compañeras para construir un jardín de niños propio, donde ofertar una educación de calidad, con valores y principios; también planeo estudiar una maestría y su respectivo doctorado, viajar por el mundo y ser feliz, ante todo.
La bendición más grande que Dios y la vida me han dado principalmente es mi familia (mi mamá y mi hermana, lo más espectacular del mundo), la vida misma, el respirar, un hogar, mis amig@s, mi escuela y cada reto que se me presenta en el camino recorrido cada nuevo día.
No hay nada mejor que compartir el tiempo y los momentos con las personas que amas y quieres de verdad, quienes te aceptan tal como eres, encontrarte con seres humanos así, no tiene precio. 
Me encanta salir a caminar, practicar yoga, leer un buen libro, un buen viaje o paseo, una noche de pláticas entre amigas, el estar en familia, hacer tarea, jugar con mi hermana, orar, es de lo que más amo y disfruto hacer. 
Encontrar en cada nuevo día lo que no encontraste en el pasado, no tratar de regresar el tiempo, sino vivir cada día como si fuera el primero no el último.



[bookmark: _Toc494731770]Proyecto Personal.

· Implementar un jardín de niños 
· Recabar recursos para formar una fundación donde se le atienda a la sociedad que lo necesita encaminada a la educación y formación de las personas. 
[bookmark: _Toc494731771]Objetivos corto, mediano y largo plazo.
Corto plazo:
· Terminar mi semestre con excelentes calificaciones
· Ser más paciente
· Ayudar a mis compañeras en todo lo que me sea posible
· Dejar atrás los malos pensamientos
· Mejorar actitudes.
Mediano plazo:
· Ingresar a la alianza francesa 
· Aprobar el primer nivel de francés
· Hacer ejercicio por lo menos 3 días a la semana
· Solicitar una movilidad internacional a Francia
Largo plazo:
· Ingresar a tercer y cuarto año de la licenciatura
· Egresar de la E.N.E.P
· Comenzar mis estudios de maestría
· Viajar por el mundo
· Conocer el TajMahal
· Formar mi propio jardín de niños 
· Estudiar un doctorado
[bookmark: _Toc494731772]Estrategias.

Ser perseverante, dar lo mejor de mí en todo momento, jamás rendirse ante los retos, superar cualquier obstáculo, mostrar la mejor actitud, ser única, esforzarme por conseguir todo lo que anhelo, ser responsable, hacer todo con amor y convicción. Nunca olvidarme de Dios ni de mi familia, lo más importante. 


[bookmark: _Toc494731773]Aprendizajes.

Realizar mi autobiografía, ayuda a hacer un recuento de todos los momentos significativos, cruciales a lo largo de la vida que he pasado, en cierto punto realizo una especie de examen de conciencia, apropiándome de lo bueno, lo malo, lo feo y lo hermoso, para poder enfocarme en las áreas de oportunidad que aún no he logrado consolidar, para con ello tener pauta de ser y lograr todo lo que me he propuesto a lo largo de mi experiencia de vida.
Ahh… lo más importante nunca dejarme caer.

[bookmark: _Toc494731774]Conclusión.

Vivir la vida , no es una tarea difícil, simplemente se trata de apropiarnos de todo aquello que nos hace felices, aquello con lo que logramos sentirnos en bienestar total, no importa como sea, el mundo está hecho para recorrerlo de la manera que mejor nos parezca y no perdamos la oportunidad de hacerlo llevando a cabo la misión de vida que se nos ha asignado, vivir cada segundo es una lección diaria de la cual debemos aprovechar al máximo, para que seamos personas increíbles y hagamos nuestra vida y la de los demás una vida fantástica, sin perder eso que nos hace únicos, nuestra autobiografía que se construye a cada instante. 
[bookmark: _Toc494731775]Referencias.

(Calcuta, 2016).
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