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Nota reflexiva

Durante la unidad 1 del curso de educación histórica en diversos contextos, pudimos aprender sobre la historia en diversos contextos (familiar, comunidad, museos, archivos históricos, bibliotecas, entre otros), se realizaron reflexiones acerca de lo que es la planeación y planificación, las fuentes primarias y secundarias, así como también analizamos nuestras experiencias históricas en lugares y espacios públicos de la ciudad. 
Creo que todo lo aprendido fue relevante, ya que con ello pudimos reflexionar sobre las actividades, y sobre la importancia de conocer la historia de nuestro contexto. Lo que me pareció más interesante de la unidad de trabajo fueron las exposiciones que realizamos sobre espacios públicos de la ciudad, ya que con ellas pudimos aprender sobre lugares que no conocíamos de la ciudad, así como también analizar la historia de los lugares importantes de nuestra ciudad.
En las siguientes unidades me gustaría seguir aprendiendo de una manera dinámica sobre como envolver más a los alumnos de preescolar en la historia, así como saber que acciones realizar en el jardín de niños para que los alumnos se interesen más en conocer su ciudad y la historia que le pertenece. También me gustaría aprender a realizar situaciones de aprendizaje entretenidas y muy enriquecedoras sobre la historia para los alumnos de preescolar. 
Creo que realice bien todos los trabajos, los entregue a tiempo, participe en clase y cumplí con las reglas y acuerdos que se tuvieron en clase. Aun puedo seguir mejorando como estudiante, poniendo más atención e invirtiéndole más tiempo a mi estudio de la materia. 
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