Nota Reflexiva
Unidad de aprendizaje I. Representaciones y experiencias de los estudiantes en relación con el patrimonio y la historia en diversos contextos.
 En esta unidad  el logro de las competencias fueron :
 Aplica metodologías situadas para el aprendizaje significativo de las diferentes áreas disciplinarias o campos formativos. Emplea los recursos de la historia para propiciar el desarrollo del pensamiento histórico en sus  alumnos mediante el análisis histórico centrado en el trabajo con fuentes.
 Analiza críticamente diversas interpretaciones históricas y fuentes secundarias sobre sucesos,
procesos, personajes y conceptos o nociones históricas y las incorpora en la construcción del conocimiento histórico con sus alumnos. Conduce su propio aprendizaje histórico a través de la investigación permanente.
El logro de estas se hizo a través de la creación de videos ,con juegos dinámicas , la investigación a través de diversas fuentes primarias y secundarias , historia , además de las lecturas que se   enmarcando los conceptos clave para el estudios de la historia
Pienso que la mecánica de trabajo con el docente es buena ya que uno aprende cuando es más interactiva puede pensarse como aplicación para preescolar  podemos tomar recursos para llevar al jardín de niños ,as aportaciones y comentarios de como podíamos enfrentar diversas situaciones que comúnmente son foco de atención en el preescolar como el adecuar para los niños  como vincularlo con otros campos  formativos .
Me autoevaluó  como  una persona  comprometida , preocupada siempre por tener  un buen rendimiento en la materia y en las demás  siempre buscando en mis recursos propios , como la manipulación en  tics  que abarca la investigación , el registro de evidencias  entre otros.
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