NOTA REFLEXIVA. EDUCACIÓN HISTÓRICA EN DIVERSOS CONTEXTOS.
En la unidad 1 Representaciones y experiencias de los estudiantes en relación con el patrimonio y la historia en diversos contextos. El que  nosotros como estudiantes visualicemos las múltiples oportunidades de aprender los conceptos temporales que preparan a los alumnos de educación preescolar para que en el futuro desarrollen el pensamiento histórico y comprendan la historia.  
Realizamos una propuesta de proyecto, en mi caso se pretende aplicarla en la segunda jornada de práctica, haciendo una visita al museo del desierto.
Hicimos una presentación de diversos museos de saltillo, agregando información importante de cada uno de ellos, con el fin de relacionarnos con el patrimonio de saltillo.
Pienso que aún no se logra al cien porciento el propósito del curso, sin embargo con las actividades que hemos trabajando estamos avanzando y estamos haciendo que se cumpla poco a poco.
Pienso que mi desempeño es bueno, mi autoevaluación sería 9, porque considero que he cumplido con las actividades, asistencia y otros criterios que se manejan en la evaluación.

