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Búsqueda y Análisis en Investigación Educativa. Bloque o Unidad 1
Resuelve  y envía por escuela en red
1.- ¿Qué son los motores de búsqueda? Los motores de búsqueda son bases de datos nos permiten tener un fácil acceso a la información por medio de la web mediante el uso de palabras clave. Son útiles para realizar búsquedas sobre temas específicos ya que te dirigen a una gran cantidad de resultados que tienen acceso a una gran cantidad de páginas.
2.- ¿Por qué se asumen como fundamental los motores de búsqueda? 
Los buscadores son una parte importante de internet, debido a que  facilitan y aproximan al usuario a la información que requiere o solicita a través de palabras clave. 
3.- ¿Cómo funcionan los motores de búsqueda?
De acuerdo con la página "Posicionamiento MX" encontrada en la web, un motor de búsqueda consta de cuatro partes básicas: un interfaz para el usuario para hacer peticiones de búsqueda, un spider (esto es lo que permite la utilización de las palabras clave, y de esta manera poder jalar la información y presentarla) que busca la información en Internet, un algoritmo que conecta las peticiones de los usuarios con la base de datos y una base de datos donde se han indexado todos los contenidos.
4.- ¿Por qué es importante buscar y buscar mejor? 
Para concretar o actualizar la información que ya conocemos, también para complementar la misma. Como futuros docentes siempre debemos buscar para encontrar alternativas de solución de acuerdo a lo que se requiera, los motores de búsqueda muchas de las veces nos pueden presentar nuevas opciones de trabajo, información, solución de problemáticas, recursos para la jornada de trabajo, por mencionar algunos ejemplos.
5.- ¿Cuáles son algunos “trucos” para utilizar los motores de búsqueda?
Utilizar " " te permite acortar los resultados de la búsqueda.
Utilizando palabras clave.
El uso de mayúsculas o minúsculas no influye en la cantidad de resultados a mostrar.
Usar citas para localizar frases específicas.
6.- ¿Cuáles son algunos “atajos” para buscar en forma dinámica?
Acortar o reducir los resultados de la búsqueda mediante la utilización de comillas " "
7.- Según el tutorial “Búsqueda de información”, de Juan Meléndez: ¿Qué es una estrategia Booleana?
Una estrategia de forma específica para buscar información.
Son operadores booleanos, llamados así en honor a George Bool, su creador.
8.- ¿En qué consiste una búsqueda de información por internet?
El servicio que ofrecen los buscadores se basa en sistemas combinados de hardware y software. Los buscadores funcionan a través de sus propios motores de búsqueda, que saltan de una página web a otra recogiendo direcciones y almacenando toda la información en bases de datos. Estas bases de datos incluyen, por lo general, el título de las páginas, una descripción de la información encontrada, palabras clave y una lista de sitios relacionados.
9.- Primer paso para un proceso de investigación/búsqueda.
Es importante definir el tema para así poder delimitar la información que se desea obtener. Formular lo que se desea investigar cómo un cuestionamiento y obtener palabras clave.
10.- Cuál es la diferencia entre el paso 2 y el 3 en la búsqueda/investigación?
El primer paso se limita a buscar información en ciertas fuentes, el tercer paso se da base en el segundo paso para ampliar la búsqueda en otro tipo de fuentes.
11.- ¿Cuál es la importancia de combinar conceptos en una búsqueda investigativa?
Considero que es importante para dar una mejor definición a los términos que se van a abordar o debido a que algunas veces una palabra tiene diversas interpretaciones, en este caso es muy importante definir hacia qué definición va dirigida la búsqueda de la información de la investigación.
12.- ¿Cuáles son algunas consideraciones que se deben tomar en cuenta para seleccionar un tema de investigación?
Que tenga relevancia.
Que el tema esté bien definido, para diseñar interrogantes o palabras clave
13.- ¿Cuales son formas de delimitar un tema, y para qué sirve tal delimitación en una búsqueda o investigación? 
Se deben establecer los límites en cuestión espacio y tiempo, en espacio hace referencia al área geográfica en donde se va a realizar la investigación y el tiempo hace referencia al lapso en que se va a llevar a cabo la investigación, la delimitación del contenido. Se refiere al tema que se va a desarrollar en específico.
14.- ¿Cómo se hace un bosquejo preliminar de la búsqueda/tema de investigación?
El bosquejo es una lista de temas y subtemas que se plantean como posibles a desarrollar. Se ordena por capítulos. 
15.- ¿Qué es una palabra clave, para el ámbito de la investigación, búsqueda de información o escrito académico?
Es un método de sistematizar la información que se desea obtener, una palabra clave nos permite limitar el tema a desarrollar.
16.- ¿En qué consiste el “vocabulario controlado”, para efectos de una investigación o artículo académico?
El vocabulario controlado hacer referencia al lenguaje técnico que es necesario en el desarrollo del tema. Su objetivo principal es potencializar y recuperar la información.
17.- Sobre Diagramas de flujo: ¿qué son y para qué sirven?
Son representaciones gráficas de los algoritmos o procesos a realizar, es el esquema de un concepto en referencia a un tema, nos podrían ayudan a tomar una decisión analizando bien la información que se presenta.
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19.- Elabora un mapa mental (MM) sobre un tema/artículo/investigación relevante de la Revista Mexicana de Investigación Educativa.Los procesos de castellanización durante la Colonia resulta útil la lectura de Tanck (1989) y Loera (2008).

La escuela pensada para los indígenas en el siglo xix fue limitada en sus alcances
Existen fuentes que permiten ver sus demandas sobre dotación de escuelas indígenas.
Promover la apertura a estudios en nuevos contextos geográficos con fuerte población indígena
La educabilidad de los indígenas y la viabilidad de establecer escuelas en sus territorios.

PRÁCTICAS EDUCATIVAS, “EL PROBLEMA DE LA LENGUA” Y USOS INDÍGENAS DE LA LECTURA Y LA ESCRITURA EN LA HISTORIOGRAFÍA DE LA EDUCACIÓN DEL SIGLO XIX EN MÉXICO

