NOTA REFLEXIVA
En el reporte de lectura realizado como evidencia de aprendizaje obtuve una calificación de 9.3 por parte de la profesora, sin embargo creo que me esforcé lo suficiente para realizar un buen trabajo que creo yo, merecía un poco más de calificación porque considero que estructuré mi reporte de forma muy concreta al igual que el esquema, pues dividí el tema en dos subtemas principales y de ahí saqué los puntos relevantes con respecto a cada uno, aunque la calificación obtenida no fue muy distinta a la calificación que esperaba.
[bookmark: _GoBack]En cuanto a las competencias que debía desarrollar al término de la unidad, sí logré adquirirlas, ya que aprendí y comprendí los procesos por los que la docencia atravesó para poder sustentar firmemente su importancia en la sociedad, además de conocer el contexto histórico y social en el que se ha desarrollado la profesión docente y los valores y principios que la fundamentan. También logré emplear las TIC de manera favorecedora, sin embargo tuve un par de inconvenientes: uno al elaborar el mapa conceptual, pues aún no sé emplear Word Office y eso me atrasó un poco al intentar esquematizar lo conceptos; el otro fue al imprimir el trabajo, ya que no tuve el detalle de verificar la tinta de mi impresora y eso causó que los escudos de las portadas salieran en color amarillo y no rojo, luego no tuve oportunidad de imprimirlo nuevamente. Una debilidad que tuve fue el no emplear las fuentes bibliográficas en las que me basé para realizar el reporte, que era un documento expedido por la SEP.
Finalmente, en cuanto a la competencia de elaboración de documentos de difusión y divulgación, considero que la desarrollé satisfactoriamente porque mi reporte de lectura se enfocó en el tema a tratar, dando también espacio para expresar mi opinión de forma breve acerca de los Fines de la educación del siglo XXI, mientras que en el mapa conceptual logré rescatar los puntos más importantes de dicho documento y esquematizarlos de forma que fueran comprensibles y diferenciables unos de otros.
