Nota reflexiva



[bookmark: _GoBack]El trabajo que realice me sirvió mucho para conocer los nuevos proyectos que se aplicaran a los alumnos y me parece que va a ayudar mucho para cambiar nuestra sociedad ya que estaremos formando personas muy preparadas para la vida, personas que sean capaces y tengan todas las herramientas necesarias para superar cualquier obstáculo que se les presente.

Yo vincule los Fines de la Educación en el Siglo XXI a la competencia del curso ya que existe una relación muy estrecha al darle sentido y fundamentar las nuevas prácticas y programas que tendremos que aplicar como futuras docentes en el aula ya que iremos integrando nuevos idiomas, les inculcaremos valores, amor a su nación, aprenderán a poder trabajar en equipo o individualmente con cualquier persona y sin ningún problema, serán tolerantes y no discriminaran. Aprenderán a realizar cualquier trabajo con amor y dedicación.

En cuanto a mi calificación sé que puedo mejorar más, necesito incluir más imágenes para que el escrito no sea tan monótono, al igual que sintetizar un poco más las ideas, para poder proyectar un mensaje claro y entendible sin necesidad de utilizar tanto texto.
