Nota reflexiva
En este ensayo obtuve de calificación 8.0 por errores que pude evitar como por ejemplo en la portada me falto indicar en la portada que era cada cosa y me faltaron algunas cosas en la portada, citar a los autores y otro punto malo que veo es que si hubiera checado el trabajo antes de enviarlo pude tener la precaución de corregir las equivocaciones que tenía, y en mi opinión estuvo bien mi calificación pero me pudo haber ido mejor si hubiera evitado los errores. 
Por otra parte, la competencia que elegí fue una “del curso” ya que fue más fácil de asociar con el trabajo que hicimos y fue “reconocer el proceso a través del cual se ha desarrollado la profesión docente, la influencia del contexto histórico y social, los principios filosóficos y valores en los que se sustenta para fundamentar la importancia de su función social actual” preferí esta competencia ya que para mí el ensayo que realice se relaciona con lo que desarrollan los docentes para cumplir con los fines de la educación en el siglo XXI y como quieren que los alumnos egresen de las instituciones educativas, es por eso que yo opté por esa competencia. 
Por otro lado, opino que las observaciones del docente fueron muy correctas y claras ya que especifico muy bien lo que me falto, y los despistes que se me pasaron como copiar el texto y no citar al autor, y en mi opinión tiene razón al marcarme esas faltas que obtuve ya que estoy empezando con este nuevo curso y es la primer evidencia de aprendizaje que tenemos en esta primera unidad de esta materia y sé que con el tiempo voy a poder mejorar en este tipo de trabajos, y para mi tener estos errores ahorita como principiante está bien, prefiero tenerlos ahorita que estoy comenzando a educarme en vez de tenerlos más adelante que ya tenga los conocimientos completos para hacer un trabajo como este. 
Por último, creo que este trabajo me ayudó mucho a desarrollar muchas habilidades como en las tics, habilidad lectora, habilidad de razonamiento  y al mismo tiempo me auxilio a aprender mucho acerca de “LOS FINES DE LA EDUCACIÓN EN EL SIGLO XXI” es por eso que me dio gusto hacer este trabajo.
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