NOTA REFLEXIVA

Esta unidad fue muy importante, ya que aprendí mucho sobre los artículos de la educación, de que trata cada uno y así poder ejercer los derechos que a cada uno nos corresponde. 
También sobre que en la educación existe la Ley General de la Educación que la rige y debe ponerse en práctica para así conllevar una educación de calidad. De igual manera con esto aprendemos a cómo llevar nuestra carrera como profesional, como debe ser impartida, que criterios debemos de tomar en cuenta y no debemos mezclar religión y otros factores con la educación.
En la unidad aplicamos diferentes competencias, por ejemplo empelamos medios tecnológicos para la investigación de los fines de la educación y del nuevo milenio, consultamos diferentes palabras que desconocíamos y de igual manera consultamos que artículos existen en la ley general de la educación.
Relacionamos todos los trabajos elaborados en clase con nuestra vida cotidiana, ya que día a día lo impartido en clase se ve mucho a diario en la vida de cada persona.
La participación de los compañeros nos sirvió mucho para así conocer qué punto de vista tiene cada uno referente al tema, así podíamos complementar más nuestra opinión 
Para llevar una buena docencia es importante aprender cómo está formada la educación ahora, puesto si no estamos bien informadas podemos enseñar de una mala manera y eso triara resultados negativos, necesitamos utilizar recursos de investigación educativa para así enriquecer nuestra práctica docente para así expresar interés por la investigación.
[bookmark: _GoBack]Otra cosa importante es llevar correctamente el plan y programas de estudio dado por la maestra para contribuir un pleno desenvolvimiento de nuestras capacidades.
