Nota Reflexiva 
La calificación obtenida en esta evidencia fue de 9.7, ya que se me hicieron varias observaciones sobre palabras que podían sustituirse por algún sinónimo y el interlineado debía ser de 1.5. 
Yo estoy de acuerdo con mi calificación y me comprometo a mejorar mi lenguaje académico. 
Vinculé mi evidencia con la competencia del curso “Utiliza medios tecnológicos y las fuentes de información disponibles para mantenerse actualizado respecto a las diversas áreas disciplinarias y campos formativos que intervienen en su trabajo docente” ya que es primordial estar a la vanguardia y ofrecer trabajos innovadores, de la misma manera aprovechar todos los medios que se tienen a la mano, considero que ésta competencia va relacionada con los fines de la educación del nuevo Milenio, éstos nos dicen que toda persona que cuente con la Educación Básica y Media Superior debe saber expresarse y COMUNICARSE. En el  momento de llevarlo al preescolar para los niños es muy llamativo el hecho de ver un vídeo, o algún juego en línea donde pueda a la vez aprender con los pizarrones interactivos. Las TIC nos sirven tanto al momento de estar estudiando la carrera profesional, hasta el momento en que ejerceremos como Licenciadas en Educación Preescolar. 
Otra competencia del curso, que alcancé fue: “Elabora documentos de difusión y divulgación para socializar la información, producto de sus indagaciones”. Me sirvió para comparar información, llevar a cabo investigaciones verídicas, formular posturas propias y poder externar puntos de vista argumentados. Tal fue el caso del texto “Los Fines de la Educación del siglo XXI”, donde en base a una investigación pude definir mi postura mediante argumentos y vivencias.
[bookmark: _GoBack]Tuve observaciones buenas y constructivas en mi mapa conceptual, estuvo muy claro y bien estructurado, con imágenes y elementos llamativos, sin embargo, era necesario escribir menos texto. Será algo que tomaré en cuenta para los trabajos futuros. 

