Nota Reflexiva

La calificación obtenida en la evidencia fue  de 9  estoy conforme con el resultado, ya que tuve algunas debilidades que espero ir mejorando, por ejemplo poner  letras de más o intercambiar mayúsculas y minúsculas.
Las competencias establecidas en el curso fueron cumplidas, ya que se comprendieron los temas con total claridad, desde el saber que los derechos son base de la educación, hasta los fines de la educación del nuevo milenio, al ejemplificar con videos y casos de la vida cotidiana pudimos cumplir con el proceso de desarrollo de profesión, la influencia en el ámbito social e histórico, los principios filosóficos y valores en los que se sustenta para fundamentar la importancia de su función social ahora, al saber que los niños tienen la obligación de estudiar desde el nivel preescolar hasta el medio superior y al estar informados de los derechos que tienen los niños podemos así relacionarlo con el  ámbito social, además de que utilizamos medios de información tecnológicos para poder estar actualizados en cuanto a la información que se vio durante la unidad, pero  siempre utilizando fuentes confiables y de manera responsable.
Gracias a las observaciones y correcciones de la maestra me ayudaron a darme cuenta de mis errores cometidos y así poder mejorar para no cometerlos en las próximas evidencias. 

