Nota Reflexiva
Esta fue mi primera evidencia de la materia Panorama de la educación básica en México, el tema que se empleo fue “Finalidades de la educación del siglo XXI”.
Una de las debilidades fue justificar, argumentar y dar mi punto de vista al tema; porque no entendí bien la lectura que me asigno la maestra. Sin embargo, cuando comencé a leer el documento tenía la idea en mi mente  pero no supe como redactarla a la evidencia.
Soy consciente que necesito poner más atención a la clase y poner mucho esfuerzo a mis trabajos y tareas, sobre todo; estudiar más, todo ese tronco matricular son mis bases para poder hacer mis siguientes evidencias.
Sobre la calificación, estoy de acuerdo con la evaluación que hizo la maestra porque admito que copie información ajena de internet sin ni siquiera cambiarle parte, poniendo mi propia opinión. Pero sé que de los errores se aprende, y habrá oportunidades para ya no equivocarme. Esta primera evidencia la sentí como una prueba, para las otras evidencias siguientes las hare a consciencia y con información de mis propios saberes y conocimientos.
[bookmark: _GoBack]En este curso de panorama, me doy cuenta que es una asignatura que se requiere de: atención, conocimientos, el hábito de lectura y esfuerzo. Son capacidades y habilidades que necesito desarrollar más para poder acoplarme al curso y hacer mis trabajos en base a eso. 



