NOTA REFLEXIVA
Principalmente considero que mi trabajo tiene relación con algunas de las competencias profesionales, como lo son en donde se debe de actuar de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional, ya que  se relaciona con una de las metas al final de cada nivel educativo, en donde hice la referencia en mi trabajo, debido a que en una de las metas especifica valores, convivencia y en donde se utiliza recursos de la investigación educativa para enriquecer la práctica docente, expresando su interés por la ciencia y la propia investigación, debido a que es bien cierto que corroboré la información con fuentes sustentables de información oficial gubernamental como lo son los fines de la educación de la Secretaría de Educación Pública.
Considero fielmente considero que mi calificación fue muy bien remunerada. Claramente de haber sabido desde un principios mis errores, principales de cómo organizar mis tiempos para que el trabajo quedase de mejor calidad, desde usar una redacción más coherente para saber de ese modo errores ortográficos considero mi calificación como pie para mejorar en cada etapa de las unidades de aprendizaje para así de ese modo reconocer mejor mis errores en los siguientes trabajos y así pensar dos veces más antes de enviar o imprimir un trabajo del que me sienta más orgulloso que éste. Pienso que mi calificación fue acorde a lo que yo merecía de calificación por mi evidencia de aprendizaje uno. S si dependiera de mí, sinceramente también yo le pondría de calificación un 8,3, ya que, cometí errores muy notorios visualmente como el mal uso de la los espaciados en las portadas, ya que realice dos diferentes y una con más errores que la anterior y encima de todo no compilé la rúbrica a mi evidencia. 
[bookmark: _GoBack]En mi reporte de lectura la maestra hizo importancia en mi trabajo, en el hecho de que logré distinguir lo relevante de un texto; ya que hice preguntas sobre lo que leí; inferí el significado de las palabras por el contexto y recapitulé lo leído. Debido a que ciertamente estudié previamente el tema para saber al respecto y defender mí trabajo con mi opinión
Organicé los conceptos, ideas o argumentos presentados en orden jerárquico de dos o más texto. Conseguí que las partes de mi trabajo tuvieran una secuencia cronológica desde mayor hasta menor importancia. No me limité con la información en reducir la imitación, o compilarla de mejor manera.
Sustenté una postura personal sobre la información contenida en uno o más textos, valora la relevancia de cada uno y considera otros puntos de vista de manera crítica y reflexiva. Es verdad esto ya que buscaba que mi trabajo no se pareciera a ningún otro. Le tomé importancia sólo a los aspectos en donde a mí me llamasen más la atención.
Finalmente en el cuadro sinóptico que realice, no logre resumir correctamente la información ya que se me dificulto demasiado trabajar un mapa conceptual desde la computadora. Y personalmente me gusta que mis trabajos tengan un aire más formal y menos creativo. Sin embargo debo de adquirir esa habilidad ya que involucra no solo ser creativo de manera artesanal o cultural si no en ser creativo ante la resolución de problemas.

