
NOTA REFLEXIVA

De acuerdo a la calificación obtenida en este documento de 8.6, me percate de algunos debilidades en mi evidencia, los cuales fueron falta de conceptos vistos durante la clase, así como el formato de la portada, por lo que estoy en total acuerdo en base a la calificación otorgada, y tomando en cuenta que para los próximos trabajos a elaborar debo prestar más atención a la redacción y verificar la información vista en clase.
La competencia que vincule de acuerdo a la evidencia es el uso de medios tecnológicos y fuentes de la información, ya que en los fines de la educación lo establece como un propósito a lograr durante el desarrollo del estudiante y de esta forma favorecer en los conocimientos. 
[bookmark: _GoBack]Gracias a este documento pude reforzar la información vista en clase y comprender un poco más cada uno de los conceptos, para después como futura educadora poder ponerlos en práctica según sea el cazo en el que me encuentre, así como cumplir con cada uno de los propósitos que redacta los fines de la educación y así poder dar una mejor educación a los niños y hacer de ellos unos buenos ciudadanos.




