Nota reflexiva
La calificación obtenida en el documento fue de 7.6, estoy de acuerdo ya que me di cuenta de mis debilidades, por lo cual pondré más desempeño para mejorar y obtener una mejor evaluación y poder entregar una información propia y aparte de fuentes bibliográficas agregar citas textuales para que así sea más eficiente. 
Vincule conceptos e información en cuanto a las finalidades de la educación en el siglo XXI y desarrolle la competencia aplicando críticamente a los planes y programas de estudio de la educación básica para así poder alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de los alumnos del nivel preescolar, gracias a los planes y programas de investigación; me enriquecí de información para conocer sobre el propósito de la educación básica y media superior (publica, 2016).
[bookmark: _GoBack]La información fue de mayor importancia para mí ya que sé que me va a servir a lo largo de mi carrera y en mi labor como Educadora para poder implementar la motivación y capacidad de lograr su desarrollo personal, laboral y familiar además mejorar su entorno social.

