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La calificación que me otorgo el docente fue de 7.6 y bueno no me pareció nada favorable pero igual no tengo une calificación propia. Solamente sé que no es lo que esperaba.
La competencia del curso que se vincula con mi evidencia es “Utiliza medios tecnológicos y las fuentes de información disponibles para mantener actualizado respecto a las diversas áreas disciplinarias y campos formativos que intervienen en su trabajo docente” ya que en los fines de la educación nos menciona que debemos de utilizar los medios tecnológicos para siempre estar en constante conocimiento de cosas diversas y no solo de manera educativa sino también de manera científica, entre otras.  
En esta unidad la mayoría de las cosas la comprendí y es satisfactorio pero sin embargo creo que eso no lo supe aplicar para la hora del examen ni de la evidencia entonces no creo que sea tan bueno que solo lo entienda pero en si no logre comprender las cosas para aplicarlas o quizá es que soy muy nerviosa y desesperada, y todo eso me afecta porque no logro hacer las cosas como quiero. Sin embargo espero que esto me sirva de experiencia para saber controlarme y poner más atención en todas las cosas que realizo. 
Otras de las cosas que aprendí sobre los fines de la educación que en cualquier cultura  buscan el crecimiento humano, la formación de la personalidad ideal sustentada en la vitalidad, el esfuerzo, la inteligencia, el orden, la belleza, la bondad y la disciplina. Igualmente, son propósitos útiles a la educación la formación intelectual, la valoración de la ciencia, el arte, el deporte, el trabajo y el pensamiento filosófico porque contribuye a la capacidad dialéctica. Los resultados esperados de la educación son el conocimiento, la verdad, el bienestar, la felicidad y la identidad consigo mismo y la cultura que le es propia. La educación busca la excelencia y la felicidad humanas desde muy temprano, y no termina. 
Así como también la alimentación balanceada que es vital para el desarrollo humano es por eso que es importante den tener una alimentación balanceada dependiendo la edad y su metabolismo. 
