NOTA REFLEXIVA.
Empiezo mi nota reflexiva haciendo un pequeño análisis sobre mi calificación del trabajo “Los fines del nuevo Milenio en el siglo XXI” considero que la calificación es la correcta, ya que me corrigió la portada y me falto sintetizar más sobre el texto y aclarar mis ideas. Son observaciones que tendré muy en cuenta para que más adelante no vuelva a suceder, el 97 se me hizo una calificación muy aceptable, ya que los cuadros que hice respecto a la lectura me quedaron muy bien. 
Se cubrieron todas las competencias del curso  ya que establecimos relaciones con los principios, conceptos y contenidos del plan y los programas de estudios de educación básica, también utilizamos medios tecnológicos y las fuentes de información disponibles para mantenerse actualizado respecto a las diversas áreas disciplinarias. Me gusto abordar este tema en clase, ya que la lectura hablaba de los mexicanos que querían formar, vienen los perfiles y los logros que se esperan de cada nivel educativo. Es muy interesante saber que futuras generaciones tendrán esos perfiles. O que nosotras como futuras docentes ya alcanzamos el perfil esperado al término de Media superior. Quiero felicitar a mi maestra Yixie, por llenarme de estos conocimientos, es algo nuevo para mí ver los artículos, pero me gustó mucho la manera en la que hizo que lo aprendiéramos, debatir con el salón, hacer carteles, muy buenas estrategias para trabajar y aprender rápido. 
[bookmark: _GoBack]Me comprometo a hacer la portada de diferente manera para que eso no me afecte en mis próximas evidencias y explicar con más coherencia mis ideas, para la próxima sacar 10 en mi trabajo. 	
