Nota reflexiva
En la evidencia del reporte de lectura que se presentó anteriormente obtuve una calificación de 8.3, estoy de acuerdo  con calificación obtenida,  por  que cometí muchos errores.
[bookmark: _GoBack]La competencia del curso  que se vincule es que debo de utilizar medios tecnológicos y fuentes de para mantenerme actualizado en distintas áreas intervengan en mi futuro trabajo como docente  , haciendo así que con la investigación que realice me sirva como futura docente conozca cuales son las finalidades que se debe de realizar en la educación de este siglo ,pues esta menciona que debemos implementar las tecnología en la educación para que se vayan familiarizando con estas  ,  y cual son  logros que el niño de preescolar debe que adquirir en diferentes ámbitos al término del  preescolar  y que yo sienta que realice un gran trabajo como en la enseñanza del niño como docente.
Debo de mejorar en la redacción de mis ideas para qué estas tengan coherencia en lo que escribo , lo más importante revisar mi trabajo antes de imprimirlo para no tener tantas faltas de ortografía estas observaciones me ayudan para mejorar los futuros trabajos que realicé .



 

