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	Las reglas del salón 

	Fue por medio de un cuento, el cuento se llama “El elefante Bernardo”, el cuento trataba sobre un elefante que era muy grosero con sus compañeros y los molestaba, sabía que estaba mal actuar así, porque se escondía cada vez que les hacía algo a sus compañeros. Un día, se espinó y no podía quitarse las espinas él sólo, pidió ayuda y nadie lo quería ayudar por que era malo con ellos, hasta que un mono lo ayudo, pero primero lo hizo prometer que iba a cambiar.
Los niños reflexionaron al hacerles preguntas, previamente lleve las reglas hechas, ya solo ellos me decían que reglas poner por medio de las preguntas que les iba haciendo. 

	Al contar el cuento, la niña menciono que ella no se burlaba de sus compañeros pero que sí les pegaba. Después me pregunto que si me podía pegar a mi, le respondí que no, que ni a mi ni a nadie. 
Los niños mencionaban que el elefante del cuento era como Gabriela. 
Su comportamiento sigue cambiando para mal.  





Nota: La mayor parte del tiempo de la semana fue asignada a los ensayos de la pequeña representación de la Revolución Mexicana. No asistió el martes a clases. Cuando realizábamos los ensayos, no ponía atención, como la maestra no la eligió para que fuera principal, se estuvo reusando a ensayar. El día del evento se comporto de buena manera. 
[bookmark: _GoBack]21-24 nov.: el comportamiento de la niña sigue siendo bastante malo, en esta semana no realizaba las actividades que se pedían, en distintas ocasiones le gritó a la maestra, la arremedaba y no hacía caso, teníamos que mantener la puerta cerrada, controlar la salida de los demás niños, para que fuera al baño la teníamos que acompañar, al trabajar con marcadores se rayó las manos y los labios, ese día la maestra le dio las quejas a su abuelita, al siguiente día su comportamiento fue peor.
