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ESCUELA NORMAL DE EDUCACION PREESCOLAR

Elaborar una estrategia didáctica del contexto con un enfoque de un museo.

Curso: Educación histórica en diversos contextos
Docente: Ramón de Jesús Reséndiz Sánchez 
Alumna: Casandra del Rocío Palomo Cárdenas
Grado: 3° A


[bookmark: _GoBack]Secuencia didáctica: observemos seres vivos de nuestro entorno
Inicio: Escuchan una breve información sobre la flora y fauna de nuestra región, observan un video con imágenes y hechos que brinden información acerca de tal información. Responden acerca de ¿Qué animales observaste en el video? ¿Qué plantas viste? ¿Cuáles son sus características? ¿Qué animales observas en tu comunidad? 
Desarrollo: Observan un nopal, una mariposa disecada y fósiles de animales, utilizan una lupa para identificar sus detalles, comentan sus ideas sobre lo que sabía antes de observar al ser vivo, lo que aprendió después de observarlo y escucha a sus compañeros.
Cierre: Se acostarán debajo de la mesa, y utilizando diferentes materiales realizaran una representación en una hoja de papel que estará pegada por debajo de la mesa. Al terminar pasará al frente y expondrá su trabajo al grupo.
Material: Nopal, fósiles, mariposa disecada, hojas de doble carta, pinturas, crayolas, laptop, bocinas, computadora, cañón y lupas.
Evaluación: Expresa sus ideas, representa su pensamiento y los proyecta de acuerdo a su percepción, menciona ideas previas y aprendizajes nuevos
Tiempo: 20 minutos
Espacio: Salón de clases
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