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Unidad de aprendizaje II. La evaluación en las situaciones de aprendizaje.

Competencia del curso:
Propiciar el acercamiento y conocimiento del programa de estudios 2011, para lograr el dominio de contenidos de la educación preescolar y las competencias profesionales de las alumnas, mediante el manejo del Programa de Estudios 2011, Guía para la Educadora.

Competencias profesionales:
· Analiza y reflexiona sobre la evaluación para el logro de los aprendizajes así como la planificación didáctica 
· Apropiarse de los procesos de desarrollo y aprendizaje infantil considerando los campos formativos. 

 Evidencia:
Propuesta didáctica para aplicarse en los periodos de práctica profesional de un campo formativo.


Durante las clases abordadas del curso de Actualización del Programa de Preescolar 201, elaboramos por equipos de práctica una propuesta didáctica sobre uno de los 6 campos formativos que establece el Programa de Estudios 2011 Guía para la educadora.
Además de planearse fue puesta en marcha durante la jornada de práctica del 27 de noviembre al 8 de diciembre del presente año con el grupo que se me asigno. 
El jardín de niños en el que me encuentro es el “Ejército Mexicano” Turno Matutino y se localiza en la colonia El Bosque calle Fresnos. 
El grado en el que realicé mi práctica es primer año sección A, cuenta con un total de 25 alumnos de los cuales predomina el género masculino con 19 hombres y solamente 6 mujeres. 
En visitas anteriores al jardín de niños logré recabar un diagnóstico, el cual arrojó que el grupo presenta áreas de oportunidad en cuanto a la convivencia entre sí mismos, así como escases de valores y responsabilidades, y la falta de expresión de sentimientos y emociones.    
Los alumnos conviven poco y necesitan externar lo que sienten y piensan. Por ello, es que la situación de aprendizaje se planeó tomando en cuenta los puntos anteriores, a fin de generar un ambiente de aprendizaje afectivo y lúdico, donde se favoreciera la empatía y confianza en los alumnos para demostrar lo que sienten.
Primeramente seleccioné junto a mi equipo de práctica una competencia y aprendizaje esperado establecidos en el campo formativo “Desarrollo físico y salud”, por ser éste el campo que nos tocó manejar. 
Para las primeras dos semanas de práctica con mi grupo abordé la situación didáctica “Los cinco sentidos” debido a que los alumnos requieren conocer su cuerpo y sus funciones. Así que para poder incluir la situación de aprendizaje sin dejar a un lado la situación didáctica se tomó y planeó como una actividad para iniciar bien el día. (Anexo 1)
La secuencia didáctica se llevó a cabo el día 7 de diciembre al iniciar la mañana de trabajo, tal y como se tenía planeado.  
Para la realización se presentaron algunos contratiempos, debido al mal clima se contó con muy poca asistencia por parte de los alumnos, por lo que se practicó con los pocos alumnos que asistieron en total de cada uno de los grupos. 
En principio se establecieron las consignas, mencionando las reglas y la manera de llevar a cabo la actividad. Los alumnos comprendieron y prosiguieron a participar activamente. 
De un bote con preguntas tomó cada quien una y la respondió, preguntas como: ¿qué te gusta? ¿qué no te gusta?¿cuál es tu color favorito? entre otras. 
A los niños les agradó hablar sobre sí mismos y lo que les gusta, de esta manera se expresan y permiten que los demás los conozcan.
Luego observaron un dado con imágenes como el corazón, cara triste y enojada,  una casa, escuela y parque; lo lanzaron y comentaron anécdotas referentes a la imagen que les tocó al lanzar. (Anexo 2)
El material les resultó atractivo y divertido, y el hablar de sucesos de su vida cotidiana los motivó a participar. 
Al hacer un análisis de la actividad pude rescatar algunas áreas de oportunidad y fortalezas. 
	Áreas de oportunidad
	Fortalezas

	· Trabajar la actividad más tiempo del establecido, pues es de interés para los niños. 
· Prever con anterioridad los posibles imprevistos, pues la actividad no se pudo trabajar con todo el grupo.
	· Se favoreció el aprendizaje
· Material manipulable y atractivo
· Participación activa
· Interés
· Ambiente de confianza
· Respeto y solidaridad
· Oportunidad para convivir y conocerse


Puedo decir que la situación de aprendizaje resultó interesante y divertida para los niños, pero sobre todo permitió favorecer el aprendizaje esperado que se pretendía desarrollar. Los alumnos hablaron acerca de ellos, de sus gustos y experiencias vividas. 
Desafortunadamente no se pudo favorecer dicho aprendizaje en todos los alumnos por inasistencia, pero en los niños que si asistieron se desarrolló y generó más confianza entre ellos. 
Finalmente se evaluó la actividad mediante las observaciones y tomando en cuenta la participación de todos.

En conclusión, el diseño de situaciones de aprendizaje debe partir de una competencia y desarrollarla o favorecerla. El que los alumnos se involucren y participen activamente permite que se logre dicha competencia, para ello es necesario pensar en actividades lúdicas y novedosas, de igual forma materiales concretos y llamativos.  
Es importante prever aquellos contratiempos que puedan presentarse al momento de aplicarla, pues esto impacta en el logro de los aprendizajes, de la organización o del tiempo.
En el nivel preescolar el alumno debe aprender a conocerse, desde su imagen hasta sus emociones para después aprender a controlarlas. Si se le brinda al niño un ambiente de confianza podrá externar sus sentimientos y permitir que otros lo conozcan, además de aprender a escuchar y sentir empatía por el resto de sus compañeros. 
Por lo anterior, el diseño de situaciones de aprendizajes enfocadas al campo formativo de Desarrollo personal y social es vital en la planeación de las educadoras. 
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‘Campo formativo: Desarrollo personal y social
Aspecto: Identidad personal
Competencia: Reconoce sus cualidades y capacidades, y desarrolla su sensibilidad hacia las cualidades y necesidades de otros
Aprendizaje esperado: Habla acerca de como es él o ella, de lo que le gusta y/o disgusta de su casa, de su ambiente familiar y

de lo que vive en la escuela.
Secuencia de actividad

Nombre de la actividad: “Contemos una historia”
Observa “El bote pregunton” y por turnos participa al elegir un papel del bote que contendra una pregunta, y habla acerca de

el o ella dando respuesta a la pregunta
Observa el dado de las historias y por turnos lo lanza, habla acerca de como es el o ella tomando como referencia la imagen

que le toco en el dado
Corazon: cosa que le gusta hacer
Cara triste: algo que lo pone triste
Cara encjado: algo que le molesta

Casa: anécdota en el hogar
Escuela: historia en el jardin de nifos
Parque: experiencia vivida en el parque

Materiales: -Organizacion: -Tiempo: IS minutos |Evaluacion: Adecuaciones Observaciones:
-Bote preguntéon grupal ¢Habla acerca de  |curriculares:
-Papelito con como es él?
preguntas ¢Describe sus
-Dado de las historias
historias detalladamente?
|¢Las historias son
coherentes y
claras?
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