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Nota reflexiva 
En esta evidencia realizamos una propuesta didáctica en la cual pusimos a prueba nuestras capacidades para planear, realizar una actividad del campo formativo de Pensamiento Matemático y agregar una herramienta digital.
Cumplimos con la competencia de la unidad de Planear el uso de las herramientas acordes a los ambientes educativos y evalúa el impacto que tienen en el aprendizaje de los estudiantes, sin la evaluación, pues aunque esta en la secuencia didáctica no la pusimos a prueba con niños de edad preescolar.
Como competencias del perfil de egreso Diseñamos planeaciones didácticas aplicando sus conocimientos pedagógicos y disciplinares para responder a las necesidades del contexto en el marco del plan y programas de estudio de la educación básica y utilizamos las Tic como herramienta de enseñanza y aprendizaje al realizar la propuesta didáctica.
Espero mejorar en la siguiente propuesta que realicemos y mejorar en los aspectos que no especifique bien como en la evaluación y mencionar como haría si se me presentan dificultades al realizar la actividad
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