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Curso: Observación y análisis de la práctica escolar.
Profesor: Gerardo Garza Alcala.
Alumna: Daniela Guadalupe Quilantán Rangel
Año y sección: 1A.
Unidad 1: Escuela y comunidad: complejos procesos de vinculación.
Tema: Rituales escolares.













Rituales escolares
· La cultura del aula se construye a través de símbolos, practicas,  y discursos a partir de los cuales el estudiante aprende a interpretar su mundo, Interpretar la cultura consiste en poner a prueba la capacidad de símbolos  y sus significados. 
· La apropiación  y recreación de la cultura se hace a partir de normas  y las reglas  que estructuran la vida social son una herencia que reivindican las tradiciones, los símbolos, los rituales, las costumbres, que se privilegian y perpetúan hasta a través del tiempo y el espacio. 
· La cultura magisterial esta como toda cultura, verbalizada en discurso, cristalizada en el mito, el rito, y el dogma, incorpora en los artefactos, los gestos y la postura corporal, incluso en el vestido. 
· En la escuela normal existen un sinnúmero de prácticas indisolublemente ligadas a determinadas formas y contenidos discursivos cuya característica principal es la de ofrecer cognitiva y simbólicamente puntos de referencia en torno a lo que implica ser maestro. Algunas de estas prácticas son: elaboración de la planeación, practicas pedagógicas, así como el proceso de diario de instrucción. La graduación. 
[bookmark: _GoBack]Las practicas pedagógicas en cualquiera de sus modalidades (observación, adjuntía, y conducción) son vistas como actividades que permiten al maestro conocer la realidad de la práctica docente. En ellas los principios teóricos, metodológicos y didácticos. 
La graduación en la cual se concluye la estancia en la escuela normal y a través de ella se abandona la posición que se tenía como estudiante para ocupar formalmente una nueva posición, estas actividades dejan una profunda carga simbólica.
Calificación de ritos magisteriales:
a) Se repiten de generación tras generación, grupo tras grupo en un modelo 
b) Tienen una fuerza performativa cuyo efecto es un comportamiento estilizado que va enmarcando al estudiante una nueva condición y forma de ser.
c) Dicha repetición es una estrategia de socialización 

image1.GIF




