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RITUALES ESCOLARES
 
Este concepto es una de las contribuciones más importantes de la antropología. Permite examinar la naturaleza los procesos de socialización tanto formales como informales, en particular la dimensión de formas simbólicas para dotar de nuevos significados al espacio público. Una de las principales expresiones de este espacio lo constituyó la institución escolar. Fiestas cívicas, formación moral, panteón de héroes nacionales fueron manifestaciones de una nueva ritualidad, que se inspiró en gran parte en la fiesta religiosa. Este concepto permite comprender una de las dimensiones de la construcción de la institución escolar y los ritmos de secularización de la vida social y educativa, los procesos y los modos de apropiación de las estructuras educativas y la participación e intervención de los actores educativos. En términos de imaginario social pueden estudiarse una de sus más ricas expresiones por la carga de simbólica que conllevan los discursos y las prácticas concurren en los rituales escolares.
El ritual y el rito tienen funciones específicas 
Fundamental para la integración psicosocial que lleva al desierto de la personalidad, facilita ña incorporación de un repertorio de preferencias  señales en torno a las reglas.
Funciona como mecanismo enmarcador  estableciendo una relación entre centro periferia, clasifica y comunica información acerca de los diferentes contextos.
Ethos, sistema disposicional estructurado   y estructurante, su referente es el mundo social, se refiere al carácter o manera de ser de la persona.
Rituales de formación magisterial
Contribuyen a ethos (a la forma de ser)  y una eticidad.
A partir de estos rituales los estudiantes no solo adquieren y despliegan los comportamientos y actitudes, formas de presentarse y relacionarse propias de un maestro, sino también aquellos símbolos, discursos y prácticas que se vinculan, lo que en la profesión se  considera, sagrado venerable e inolvidable.
La mirada  metodológica tiene como finalidad comprender las complejas interrelaciones que se dan en la realidad, por tanto considera que la realidad es una construcción social e histórica que construye de forma diversa y heterogénea.
Episteme dominante.
Conjunto de creencias, saberes, condiciones que ofrecen información precisa para pensar y hacer. Las acciones ritualizadas en la formación inicial del maestro que tiene mayor impacto en el ethos y en la eticidad son: la instrucción, prácticas pedagógicas, graduación.
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