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Curso: Exploración del mundo natural en el preescolar

Maestro: Daniel Díaz Gutiérrez

Alumna: Karla Vanesa Ortiz Colorado 

Tema: Observación en colegio 

Grado: 1 “B”

N° lista: 15


Me toco ir a observar al colegio Liceo Freinet, este cuenta con maternal, preescolar, primaria, secundaria y preparatoria, no tienen jardín botánico o desértico, tiene un laboratorio que es utilizado por los alumnos de prepa, también tiene área de ciencias equipado con su debidos materiales. 
Las instalaciones destinadas a preescolar son pequeñas por lo que no se puede tener tantas áreas verdes, pero considero que las que están son adecuadas para las instalaciones y el número de alumnos que se encuentran en la institución, había algunos árboles alrededor del jardín y arbustos que estaban protegidos por un barandal, estaban muy bien cuidados ya que la educadora me comento que había una persona encargada de las áreas verdes del jardín. Además los niños en ningún momento maltrataban las plantas, si las tocaban y corrían alrededor de los arboles pero no cortaban las hojas ni cortaban el césped.  
Se contaba con una granja que no estaba dentro del jardín pero los niños tenían acceso a esta, cuando los llevaban  a la granja les permitían plantar hortalizas para que los niños se dieran cuenta del proceso que esto implica.
La educadora me comento que no hay una clase especial sobre la ecología pero siempre que se podía abordar el tema en alguna otra clase ella lo hacía, además mientras estuve observando en el salón pude darme cuenta que las actividades de esa semana  era enseñar a los niños el cuidado de las plantas, los niños saben que es muy importante cuidarlas y les gusta hacerlo, se me hace muy bonito que desde pequeños se les enseñe a cuidar las plantas y el medio ambiente, a veces se deja de lado este tema en casa y me parece muy bien que en el colegio lo tomen en cuenta y lo consideren importante.
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