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“EXPLORACIÓN DEL MEDIO NATURAL EN EL PREESCOLAR”
Los días 6,7 y 8 de Marzo, tuvimos la práctica de observación en el colegio Harmony school donde pudimos estar observando algunos aspectos sobre el ambiente natural para ver la importancia y el enfoque que se desarrollan en esta institución; una de las cosas que me llamo la atención fue que en  cada uno de los salones de la tanto de preescolar como de primaria se encuentra dibujado un árbol diferente en alguna de las paredes y dependiendo de este es el nombre que lleva el salón. Había mucha variedad de lo que se encontraba dibujado, desde plantas hasta palmeras. En algunas de las aulas principalmente en las de Kinder 1, tienen plantas pequeñas como parte de la decoración. El interés de los niños sobre la naturaleza y medio ambiente es un muy extenso.
En la institución si hay áreas verdes muy grandes ubicadas en el área de juegos de los niños y otras más pequeñas en frente de los salones de canto y motricidad, pero los tres días que estuvimos observación no notamos vegetación abundante. Las áreas verdes están bien cuidadas. En el grupo de tercer año los niños asistieron a un vivero donde conocieron variedad de plantas de la región, además de que en este gracias a esta actividad tuvieron la oportunidad de plantar flores en áreas verdes del jardín. Y ente mismo grado, los niños tenías actividades de reciclaje en la que trabajaron con botellas de plástico con propósito para que vieran la importancia del cuidado del medio ambiente. Dentro de la rutina de clases, no se lleva un clase de ecología en sí, pero la educadora de los tres grado junto con la maestra de francés, tratan de acoplar temas sobre los animales, las plantas, los ecosistemas. En el año de segundo, los niños iban a empezar a trabajar con la actividad de elaborar un habitad con animales en peligro de extinción relacionados con el ecosistemas que cada uno eligiera.
La atención que se les da a las áreas verdes del colegio es por personal capacitado para cuidarlas, dos jardineros que son los que se encargan de regar los patios y árboles de la institución, en el tiempo que los niños están en los salones; estas personas son señores preparados para cuidar adecuadamente las áreas y las instalaciones
El espacio que existe destinados a las áreas verdes es el adecuado, pero no tanto suficiente, pues se designa un horario para cada grado tanto de kínder como de primaria, para así evitar accidentes o cosas por el estilo. 
En este colegio no existen áreas de ciencias ni laboratorios.
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