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En el colegio IEES existen áreas verdes que comparten preescolar, primaria, secundaria y preparatoria donde se les riegan, esta bonito lo tienen en buen estado y cuidado.
En el área de preescolar la cancha de futbol todos los días la riegan y también tiene flores, están en buen estado, no vi ningún árbol, solo flores. 
Tiene huerto apenas está creciendo, se ve que lo pusieron hace como medio año y esta bonito lo tiene bien cuidado, también están creciendo las plantas y solo tienen un árbol grande ahí mismo, tiene un cuidado especial y los niños ya saben para lo que y no se acercan a ellas, ni las pisan, ni avientan basura. 
No tiene jardín botánico, también se encuentran botes de basura, no está separada por las 3 RRR, el material que usan las educadoras nos mencionó que usan el material reciclable, lo mas posible para todas sus actividades, ya sea encargarles a los padres de familia o ellas mismas lo buscan. 
Los alumnos si tienen acceso a las áreas verdes, en hora de receso porque ahí está el césped donde están los juegos, resbaladeros, columpios, etc. Donde también tiene césped sintético. 
Los alumnos no tienen clases de ecología, pero si usan material reciclable. 
En la institución si hay personas capacitadas para cuidar las áreas verdes.
No hay laboratorios, ni club de ecología, ni jardín desértico, solo áreas vedes. 
Pienso que si tiene un buen cuidado las áreas verdes y la vegetación que se esta dando, solo que no hay arboles grandes.
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