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¿SE PUEDE ENSEÑAR FILOSOFÍA A LOS NIÑOS?

Una de las grandes preocupaciones de la educación actual es la de encontrar un método efectivo para desarrollar destrezas de pensamiento en niños y niñas de todas las edades. Sin embargo, son pocos los esfuerzos que se realizan en este campo y es poco común considerar que dentro de la educación formal se ayude a cultivar el pensamiento de los niños, niñas y adolescentes. 

I. El Método de Filosofía para Niños
Tradicionalmente la filosofía fue concebida como una materia inabordable para el trabajo con niños y niñas pequeñas, dado que desde tiempos antiguos ha sido tachada como una asignatura de gran complejidad y con un grado importante de abstracción que la converte en “aburrida” para los niños y niñas. 
Por lo tanto, resulta una consecuencia lógica que al hablar de filosofía para niños y niñas la perplejidad aparezca como respuesta. Mucho más aún, tomando en cuenta que en ocasiones se tiende a subestimar la capacidad de los párvulos, por considerarlos muy jóvenes e inmaduros para tratar temas filosóficos.
Matthew Lipman, con su investigación, propone que los niños y las niñas, al igual que los adultos, tienen la completa capacidad para ser racionales, saber, dudar, creer, dar sus puntos de vista y justificar sus acciones. Es por esto que, cuando se le niega a un niño o niña la oportunidad de exponer sus puntos de vista, se cae en el error de encasillarlos dentro de un pensamiento visto desde la perspectiva del adulto.


II. Estructura 
La Filosofía para Niños se apoya en un conjunto de relatos filosóficos que sirven como textos básicos de lectura y como disparadores para la discusión filosófica. Además, existen manuales de apoyo para el docente que facilitan variados planes de discusión y ejercicios que promueven la consecución de los objetivos propuestos, en un programa de formación para docentes, que les permite extraer todas las posibilidades de los relatos y asegurar un desarrollo secuencial de las destrezas propuestas y una metodología pedagógica tendiente a transformar el aula en una comunidad de indagación. 

La estructura ideal para una clase de filosofía para niños y niñas preescolares es la siguiente:
Disposición circular  
Actividad previa a la presentación del texto  
Presentación del texto  
Reconstrucción del texto 
 Elección del punto de discusión  
Discusión Filosófica 
Actividad de cierre 

III. Conclusión
La mayoría de las veces, al escuchar la palabra filosofía pensamos en las obras y enseñanzas de los grandes pensadores de la historia, pero rara vez pensamos en niños; sin embargo, la filosofía es un aspecto fundamental y naturalmente presente en sus vidas.

El niño preescolar necesita entender el mundo que lo rodea y las cosas que suceden. Su primera pregunta filosófica es el tan conocido y familiar ¿por qué?. El problema es que quienes estamos con los niños interpretamos la pregunta literalmente e intentamos responderla con información dando por hecho que es información lo que el niño quiere obtener. Muchas veces no caemos en la cuenta de que el significado o la intención de la pregunta va más allá de la mera información, o que muchas veces es menos que información lo que el niño quiere.

En la medida en que nos demos cuenta que somos trascendentes en la vida de otros, podremos crear en el salón de clases un ambiente de confianza que va a facilitar en el alumno el desarrollo de un sentido de pertenencia, y que le va a permitir darse cuenta de que su opinión y su experiencia son únicas y valiosas. Pensar con otros respecto a cuestiones importantes de la vida, ayuda a que los niños pongan su imagen en perspectiva y facilita que vayan modificando sus puntos de vista y actitudes aprendiendo de la experiencia de los demás, y con la disposición social de “dejarse modificar” por otros no como una debilidad, sino como una oportunidad de ser sensible a lo valioso que los demás pueden aportar a su vida.
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