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En el siguiente documento presentare una serie de situaciones de aprendizaje del Campo Lenguaje y Comunicación de  ambos aspectos los cuales son Lenguaje Oral y lenguaje Escrito las cuales tienen el propósito de brindar una guía para poder trabajar dichas actividades en los diversos grupos de educación preescolar en los que se intervenga, conformada así por una situación de cada aprendizaje marcado en el Programa de Estudio 2011 Guía para la Educadora.
Las situaciones plasmadas fueron elaboradas específicamente para alumnos de nivel preescolar, buscando así realizarlas lo más concretas y enriquecedoramente posibles, acorde a las características generales de los preescolares, tratando de darles una misma estructura para que al momento de aplicarlas fueran totalmente entendibles y resultaran en cada uno de los distintos grupos de práctica.
Cada situación cuenta con el nombre de la actividad, el campo que antes mencione, el aspecto, la competencia, el aprendizaje esperado, dejando libre el grado escolar al que se le aplicara pues se pueden realizar adecuaciones según el grupo del Jardín, posteriormente está el tiempo el cual no varía de 20 a 25 minutos debido a la atención que prestan los alumnos normalmente hacia las situaciones presentadas, a su vez la estructura cuenta con el espacio que parece mejor adecuado para la aplicación de la situación, la organización del grupo y evidentemente el inicio en el cual se rescatan los saberes previos de los alumnos, el desarrollo en el cual se efectúa el aprendizaje esperado y un cierre para evaluar y observar con que se quedan los niños. 
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