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“Estrategias didácticas para el desarrollo de competencias lingüísticas y comunicativas en el niño preescolar”.
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Introducción:
El presente trabajo tiene como objetivo central dar a conocer unas posibles propuestas de situaciones didácticas en donde se abordan estrategias didácticas para el desarrollo de competencias lingüísticas y comunicativas de los niños preescolar, en donde claramente son enfocadas al  campo formativo  Lenguaje y comunicación ya que por medio de ello los niños al participar en situaciones en  las que interpretan y producen textos,  no solo aprenden acerca del uso funcional del lenguaje escrito, sino también disfrutan de su función expresiva, ya que al escuchar la lectura de textos literarios o al escribir con  ayuda  expresan sus sentimientos, emociones; se trasladan a otros tiempos, lugares haciendo uso de su imaginación y creatividad; además de que el campo que se utiliza en todas las actividades ya que el lenguaje es la base de la comunicación humana (Slobin Dan I. 1982)es por ello de la importancia que tiene la escuela preescolar en el desarrollo de las competencias lingüísticas; ya que como se menciono es la base de la comunicación humana, en donde  siempre se utiliza para lo largo de  la vida, es por eso que es de suma importancia que generemos actividades de este campo formativo de ambos aspectos oral y escrito; para desarrollar en los preescolares estas competencias y lograr que sea lo mejor posible y desarrollen un lenguaje en donde se puedan expresar y con ello generemos un ambiente de respeto y confianza ya que serán escuchados. 
Por otra parte el acto de escribir es un acto reflexivo, de organización, producción y representación de ideas. Por lo que los niños aprenden a escribir; escribiendo para destinatarios reales. Si escribir es un medio de comunicación, compartir con los demás lo que se escribe es una condición importante que ayuda a los niños a aprender de ellos mismos. Los niños hacen intentos de escritura como pueden o saben, a través de dibujos, marcas parecidas a las letras o a través de letras; estos intentos representan pasos fundamentales en el proceso de apropiación del lenguaje escrito.(Emilia Ferreiro y Ana Teberosky, 1991). 
El propósito de lo anteriormente mencionado es para conocer rasgos generales sobre la adquisición del lenguaje oral y escrito
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