Autoevaluación
En el trabajo realizado tuve áreas de oportunidad, las cuales considero significativas para mi proceso de aprendizaje y desarrollo en la carrera. 
Introducción: 
Considero que la introducción fue buena y clara, sin embargo, debo especificar más el propósito en el escrito para dar a conocer al lector lo que voy a realizar y para qué.
Desarrollo:
Creo que debo cuidar y mejorar mi redacción ya que utilice muchas muletillas, también considero que un área de oportunidad que tuve en el desarrollo fue la utilización de las citas bibliográficas pues en algunas que cite no lo redacte de forma correcta. Considero que cumplí con lo solicitado y lo incluí en el desarrollo del ensayo. 
Cierre: 
Fue claro y preciso, pero creo que pude haber sido mas descriptiva en las conclusiones y fundamentarlo más.
Citas (6):
Integre las citas y paráfrasis, pero debo investigar sobre como citar en los documentos correctamente, de igual manera en las referencias. 
Calificación:  8
UNIDAD DE LA COMPETENCIA
Soluciona conflictos y situaciones emergentes de acuerdo con los principios derivados de las leyes y normas educativas y con los valores propios de la profesión docente. 

[bookmark: _GoBack]Pienso que la competencia se logro en un 80% ya que no se solucionó el problema por completo, pero se mejoró. Además, a medida que surgían imprevistos durante la practica en el jardín de niños utilice estrategias basándome en lo que analizamos de diferentes autores en clases. 

