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Resumen de la lectura "El Teatro en Educación Infantil de Sofía Domínguez"

Organizados en equipos leímos el texto de "El Teatro en Educación Infantil de Sofía Domínguez" y con ello realizamos un resumen de los puntos importantes que se mencionan en la misma.
TEMAS PARA LA EDUCACIÓN.
El teatro en Educación Infantil
Sofía Domínguez Martínez
1. Introducción
El público infantil, espectador y actor, de obras teatrales crece y se muestra fascinado por esta actividad lúdica y educativa dando lugar a que el teatro, además de juego, se convierta en una de las herramientas más potente en los procesos de enseñanza/aprendizaje.
2. La importancia del teatro en educación infantil.
El teatro en la infancia es una de las mejores formas de expresión, diversión y desarrollo. El teatro ayuda a los niños/as en la mejora del lenguaje, de la comprensión y especialmente de la expresión, potencia el desarrollo psicomotor y el movimiento espacial.
3. Historia del teatro infantil.
Ha sido a lo largo de la historia muchísimos teóricos los que ha defendido la necesidad de que los pequeños/as participen en manifestaciones teatrales, destacando al ilustre Platón y a Esquilo. Fueron Jacinto Benavente y Eduardo Marquina quienes introdujeron un verdadero teatro para niños en España el 20 de Diciembre de 1909.
4. Creación de una representación teatral.
4.1. Papel del profesor – animado.
La primera misión del profesor – animado es la de crear un ambiente adecuad para trabajar con los chicos/as. Deberá motivar a los niños y niñas a trabajar en equipo y transmitirle su gusto por el teatro y la representación, abrir la barrera para que se pueda compartir opiniones e ideas, deberá enseñar a actuar, a cooperar entre ellos; a desarrollar su libertad de expresión y su creatividad y originalidad; a ser críticos consigo mismo y con los demás y a respetar cada papel de la obra y cada compañero.
4.2. Reparto de papeles.
Puede seguir diferentes criterios de selección, partiendo del aspecto físico del niño/a en relación con el personaje y no solo lo físico sino también lo psíquico lo que quiere decir que debe tener en cuenta también la semejanza de personalidad. Otra opción puede ser la elección al azar que es positivas para algunos y negativas para otros, pero da la oportunidad a todos/as de ser un personaje u otro.
4.3. Los ensayos.
A los niños a estas edades no se les puede obligar a que se aprendan el papel letra por letra, hay que darles la facilidad de decir ciertas cosas con sus palabras.
Hay dos tipos de ensayos:
· ¨El director¨, es poco permisista y quiere que los actores conozcan al pie de la letra el guion, marca cada una de las expresiones, movimientos o palabras.
· ¨El director¨ da libertad a los actores a crear su propia interpretación y claro está que es la mejor manera de representar para los niños y niñas en educación infantil.
· Es importante que no solo se haga un ensayo general sino varios y que sea con todo ya colocado como si fuera el mismo día de la representación.
4.4. Lugar donde se realizan los eventos.
Debe ser un espacio, con pocos elementos de distracción, por lo que la clase no es muy recomendable, debe estar alejado de ruidos y peligros. La iluminación debe ser neutral, el lugar tiene que ser confortable para que los niños/as se sientan seguros.
4.5. Tiempo de los ensayos.
El tiempo de los ensayos no debe ser excesivo ya que puede llegar a aburrir y cansar a los alumnos/as.
4.6. Materiales.
Serán aquellos que permita ser usado por los niños/as con seguridad y que favorezcan a su desarrollo y libertad.
5. Técnicas y juegos que favorecen la representación teatral.
Las técnicas tienen unos objetivos y deben cumplir unas peculiaridades en función a la edad, en este caso etapa infantil (4 a los 6 años), son: mantener normas adecuadas; no sean actividades variadas sino concentradas en un mismo tema; evitar el cansancio físico y promover una verdadera eclosión del movimiento.
El tiempo adecuado para realizarla sin prisas pero no alargándolo demasiado.
Los materiales usados deben ser adecuados para que los pequeños puedan manipularlos con libertad, que se adapté a sus necesidades e intereses. Hacer adaptaciones a cada ejercicio según a la edad concreta a la que se dirija.
Las técnicas de las que hablamos son:
5.1 Expresión corporal
Desarrollar la psicomotricidad y las posibles formas de expresar y comunicar a los demás con cada una de las partes de su cuerpo.
5.2 Mímica
Llamada expresión gestual. Posibilita reproducir una situación con gestos faciales y corporales dando vida al personaje y a lo que se desea transmitir.
5.3 Expresión Oral
Objetivo de que el actor y actriz sepa comunicar algo (idea, sentimiento, pensamiento...) mediante la palabra y otros aspectos lingüísticos como la entonación, pronunciación y vocalización.
5.4 Relajación
Permite que los niños estén más concentrados y receptivos, que sepan controlar sus nervios o miedos y los superen; es por ello que debe hacerse antes de comenzar la sesión y después al terminar. Después de cada sesión se debe hacer una actividad de relajación que tenga que ver con los ejercicios anteriormente realizados, aunque también se puede hacer una sesión completa de relajación.
6. Componentes de la representación teatral.
6.1 El escenario
El escenario incluye tanto la iluminación, el decorado y la música que pueden ser elegidas por el docente, por los niños/as o por ambos.
1. La iluminación: Es algo que da vida a la obra ya que en función del tipo de luz hace que la escena sea mucho más real y que los pequeños actores y el público se introduzcan en la historia y la vivan con más credibilidad y emoción. Es fundamental que se hagan pruebas antes de la actuación.
2. La decoración: Es aconsejable que la mayoría de los materiales decorativos del escenario sean fáciles de hacer, con materiales manejables para los pequeños y que puedan realizarlos ellos con toda libertad y creatividad.
3. La música: La melodía que se ponga da ideas al público de lo que está pasando o lo que va a pasar en una escena, si hay o va a haber misterio, tragedia, fantasía. La música se debe poner por dos motivos: de fondo y las que son esenciales para marcar ciertas acciones básicas.
6.2. Vestuario y maquillaje:
Es algo bastante educativo que los niños creen sus disfraces con ayuda del docente ola familia y así lo harán a sus gustos y los motivará a ser creativos y originales. Es importante que los niños ensayen todas las veces que sea posible con los disfraces y maquillaje para que se acostumbren a ellos.
6.3. La relajación, antes y después de actuar:
Somos actores y actrices: concientizar al niño de que son verdaderos actores.
El público nos quiere: que los niños después de actuar sepan lo que han hecho tan bien y ha gustado tanto que el público está deseando verlos actuar de nuevo.
6.4. Momento de la actuación: lo más importante de la actuación a estas edades es que la pasen bien, disfruten, se sientan cómodos; satisfechos de lo que han hecho y que les guste el teatro como experiencia.
6.5. Después de la representación: recoger el material y relajarse, después de la relajación hablar de la cómo han visto la representación, si lo han pasado bien, que es lo que ha gustado, dar opinión sobre el resultado final de tanto esfuerzo, alabar el trabajo que han hecho.
7. Otros recursos teatrales
7.1 Los títeres
Son recursos teatrales que les encantan a los niños/as. Es un juguete muy usado en el juego simbólico.
Pueden tener tres funciones:
· Elemento-puente entre el docente y los alumnos
· Ejercicio de expresión
· Espectáculo
El títere como ejercicio de expresión facilita la expresión del niño/a. El pequeño expresa sus sentimientos, ideas, forma de ver el mundo y la realidad.
Para la actuación con títeres es necesario un teatrillo.
Carlos Angoloh describió los siguientes modelos de títeres:
· Títeres planos
· Títeres de dedo
· Títeres de manopla
· Cabezones
· Títeres de guantes
7.2 Las mascaras
Provoca la realización de acciones en los niños insospechables, ya que para ellos es como si cambiaran de persona o fueran alguien nuevo, que les gusta y además creen que nadie les reconoce y se siente más libre de expresarse.
Su realización también es muy agradable, desarrolla su creatividad y originalidad.
Se pueden crear múltiples tipos de máscaras:
· Medias mascaras
· Máscaras completas
· Máscaras plegadas
· Máscaras de bolsa
· Máscaras venecianas
7.3 Sombras corporales
Consiste en poner un papel continuo o pantalla de proyección de dispositivas de una altura de 2,5 metros muy tirantes sin arrugas, para que no se vean deformes y enfrente, justo en el centro, un foco luminoso.
8. Conclusión
Los docentes debemos hacer teatro con nuestros niños procurando de esta manera la evolución de todas sus habilidades y puntos fuertes.
El aprendizaje que transmite el teatro no es solo a la infancia y la juventud sino también en la edad adulta y en la vejez. Con el teatro siempre se aprende algo nuevo.
Forma parte de la cultura del ser humano y no podemos dejar que se convierta en olvido. Y es que el teatro nos identifica y nos define. 



