Nohemí Carolina Mendoza Álvarez 

En el transcurso de mi vida, siento que si he sido violentamente agredida. Cuando era pequeña por mi mamá pero ahora que lo pienso bien o que ya soy más grande y puedo entender mejor las cosas siento yo que fue por mi propio bien y no es algo que me haya afectado en cómo soy ahora, al contrario siento que me formo a como soy, conozco primas que sus papás eran muy tolerantes con ellas cuando eran pequeñas y ahora hubo situaciones en la que ellas mismas les faltaban el respeto, les levantaban la voz o inclusive los amenazaban y después de eso se embarazaban o salían de su casa. 
Soy la única prima que ha terminado la preparatoria y ha trabajado al mismo tiempo y por ende soy la primera en cursar la licenciatura y siento que fue eso gracias a mis padres, si yo decía que no quería estudiar mis padres no me dejaban y me hacían entrar en razón por las buenas o las malas. 
No recuerdo muy bien cuanto tenia de edad, pero sufrí de “abuso” por parte de un tío mío que  estaba enfermo, nadie hablaba conmigo acerca de su enfermedad o de lo que padecía o porqué era así, yo lo veía como un tío que siempre olía raro, era medio hermano de mi papá, él trabajaba con mis abuelos maternos en el mercado, yo a veces en vacaciones me iba a trabajar con ellos. Una vez yo estaba jugando debajo de la mesa y él se metió y empezó a jugar conmigo, pero después me tocó mis partes íntimas y yo no supe cómo reaccionar o que hacer, tarde demasiado en contarle a mi mamá lo que me había pasado, ahora lo veo y ha sido muy difícil para mi, no lo puedo ver ni en pintura, le tengo mucho mucho rencor o coraje. 
 Después en el transcurso de 1 o 2 año de primaria, si sufría de violencia por parte de una niña que me decía cosas por mi peso, inclusive me llegó a decir cosas de mi mamá; en ese entonces yo era muy dejada en cuestión de que no les decía nada/ no me defendía. Después de eso me cambiaron de escuela no por esa precisa razón pero cambié mucho, ya me defendía sola y no permitía que me dijeran algo 
[bookmark: _GoBack]Actualmente tengo una relación de 1 año 3 meses, y nunca había tenido una relación tan formal, así que no sabía cómo ser una novia, he investigado y he escuchado en la radio el tipo de violencia y siento que es una relación violenta, puesto que nos checamos el teléfono, no salimos con otras personas ni siquiera del mismo sexo, a veces nos pegamos pero de zapes o así, nunca a más grados. 
En apodos nunca son hirientes sólo jugando y es porque ambos nos lo decimos, yo soy muy muy sensible y por todo me enojo o me hago la sentida así que si él me dice algo que no me gusta siento que me está ofendiendo o así, y yo lo “hiero” con algún golpe o zape. 
No he practicado bulliyng, nunca me he burlado de alguien, solo de personas que no conozco jajaja pero soy una persona de carácter fuerte. 

