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[bookmark: _GoBack]La mente cerebro- humana es un sistema complejo con varios componentes en acción recíproca, a uno de los cuales podemos llamarle “Facultad del lenguaje”. Este sistema parece ser exclusivo de la especie humana, en lo esencial y común a los miembros de la especie. 
La facultad de lenguaje selecciona datos relevantes de los acontecimientos que tienen lugar en el medio ambiente, y haciendo uso de éstos de una manera determinada por la estructura interna de tal facultad construye una lengua; el español. 
La lengua constituye uno de los sistemas cognitivos de la persona. Según Chomsky... 
Al nacer los bebés están capacitados para hablar cualquier lengua del mundo. Se produce de manera automática sin mediación del aprendizaje. El desarrollo lingüístico se activa gracias a estímulos que va teniendo el ser humano. 
El lenguaje parecer ser una verdadera propiedad de la especie, exclusiva de la especie humana en lo esencial y parte común de la herencia biológica que compartimos, el lenguaje tiene que ver de una manera crucial con: 
*Pensamiento 
*Acción 
*Relaciones Sociales 
El estudio del lenguaje y del pensamiento se mantiene con investigaciones vinculadas: Una persona que habla una lengua desarrollado cierto sistema de conocimiento representado en la mente y el cerebro. 
Las reglas del lenguaje no se rigen por el simple orden lineal, sino que son reglas dependientes de la estructura, las reglas operan sobre expresiones a las cuales se les asigna una estructura determinada en términos de una jerarquía de sintagmas de varios tipos. 
Los humanos usamos mecanismos generales de aprendizaje, para resolver las tareas a las que nos enfrentamos, y nuestro sistema de conocimientos y creencias surge de acuerdo con los principios generales de inducción, formación de hábitos, analogía, asociación, etc. 
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