SEGUNDA PARTE DE CHOMSKY
La lengua humana no sigue los principios habituales en la lógica moderna si no que se atienden a la clásica concepción aristotélica de que una oración tiene un sujeto y un predicado, puede ser complejo: puede consistir en un verbo y un complemento oracional.
Esta asimetría constituye una propiedad del lenguaje humano pero no en una propiedad necesaria del lenguaje y es una vez más sorprendente.
A medida que la lengua se desarrolla en la mente, el niño llega a ser suyo el principio de que un verbo transitivo y un objeto forman un sintagma como cuestión de necesidad biológica y luego el principio de la teoría del ligamento que es parte de la facultad del lenguaje también como cuestión de necesidad biológica determina la interpretación de oraciones; mediante un proceso computacional de inferencia inconsciente.
Un rasgo común de la construcción causativa, en muchas lenguas es que se forma un verbo complejo con el elemento causativo y el verbo de su complemento. Si bien el orden del sujeto es bastante libre en español en cuestiones causativas,  el verbo de la oración subordinada debe preceder al sujeto en casi todos los dialectos debe estar adyacente al verbo causativo.
En los términos datos, facultad del lenguaje, lengua y expresiones estructuradas se puede esbozar un cierto programa de del estudio del lenguaje.
La tarea de la lingüística es descubrir la naturaleza de los elementos datos, facultad del lenguaje, lengua y expresiones estructuradas determinadas por la lengua.
La gramática universal propone formular los principios que rigen la operación de la facultad del lenguaje; sus principios no tienen excepciones ya que constituyen la facultad misma del lenguaje, un marco para cualquier lengua determinada, la base para la adquisición del lenguaje; los cuales pueden ser fijados por la experiencia de una u otra manera.
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Clork Nos dice aue "Los estucios el lengucje pueden ser enfocados con uno o con otzo obietivo, e deci pueden
(1996)  centrarse en el producto o enla actividod”

Mc Atribuye conla teorfa de constructivismo emergentista "Los cambios en a evolucén y el desarrollo hacen
Whinney ~ emerger nuevas estructuras  habilidades previamente inexitentes"
(1999)
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