-La guía de la entrevista
En los proyectos de entrevistas en gran escala algunos investigadores utilizan una  guía  de la entrevista  para  asegurarse de que los temas  claves sean  explorados con un cierto número de informantes. La guía de la entrevista no es un protocolo estructurado. Se trata de una lista de áreas generales que deben cubrirse con cada informante. En la situación de entrevista el investigador decide cómo enunciar las preguntas y cuándo formularlas. La guía de la entrevista sirve solamente para recordar que se deben hacer preguntas sobre ciertos temas.  La guía de la entrevista es especialmente útil en la investigación y evaluación en equipo, o en otras investigaciones subsidiadas.
-La situación de entrevista
El entrevistador debe crear un clima en el cual las personas se sientan cómodas para hablar libremente sobre sí mismas.  En la entrevista estructurada se instruye al entrevistador  para que actue como una Figura desinteresada; el diseño de la situación de entrevista intenta remedar las condiciones de laboratorio.  En la entrevista cualitativa, el investigador intenta construir una situación que se asemeje a aquellas en  las que las  personas hablan naturalmente entre sí sobre cosas importantes.
La entrevista en profundidad a veces requiere una gran cantidad de paciencia. Los informantes pueden extenderse sobre cosas en las que no estamos interesados. En especial durante las entrevistas iniciales, es necesario no interrumpir al informante aunque no estemos interesados en el tema que toca.
Durante las entrevistas prolongadas es fácil que la mente vague. Esto ocurre especialmente cuando se está grabando y uno no tiene la obligación de concentrarse para recordar cada palabra que se diga. Prestar atención significa comunicar un interés sincero en lo que los informantes están diciendo, y saber cuándo y cómo indagar formulando la pregunta correcta.
Durante la entrevista se debe continuar indagando para obtener clarificación hasta que  este seguro de lo que el informante quiere decir exactamente
El entrevistador hábil presenta preguntas que estimulan la memoria. Muchos acontecimientos pasados yacen profundamente ocultos en el recuerdo y muy alejados de la vida diaria.
El investigador tiene también la responsabilidad de establecer controles cruzados sobre las historias de los informantes. Debe examinar la coherencia de los dichos en diferentes relatos del mismo acontecimiento o experiencia. Asimismo, para controlar las afirmaciones de los informantes se deben apelar a tantas fuentes de datos diferentes como resultado posible.
Un grabador permite al entrevistador captar mucho más que si reposara únicamente sobre  su memoria. Los datos del entrevistador son casi exclusivamente palabras. A diferencia de los observadores participantes, los entrevistadores no pueden quedarse sentados un rato, observando solamente, durante las lagunas en la conversación. . Aunque en la mayoría de nuestras entrevistas hemos utilizado grabadores, confiamos en nuestras memorias para registrar la sustancia de entrevistas breves, de· una hora de duración.
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