La observación participante en el campo
El trabajo de campo incluye tres actividades principales. La primera se relaciona con una interacción social no ofensiva: lograr que los informantes se sien tan cómodos y ganar su aceptación. El segundo aspecto trata sobre los modos de obtener datos: estrategias y tácticas de campo. El aspecto final involucra el registro de los datos en forma de notas de campo escritas.
Muchas de Las técnicas empleadas en In observación participante corresponden a reglas cotidianas sobre lo Interacción social no ofensiva; las aptitudes en esa son una necesidad, durante el periodo Inicial, la recolección de datos es secundaria para llegar a conocer el escenario y las personas. Algunos investigadores también defienden el compromiso activo en el campo como medio para revelar procesos sociales que de otra manera quedarían ocultos
Todos los observadores enfrentan en el campo situaciones desconcertantes. Aunque es cierto, tal como lo escriben Shaffir, Stebbins y Turowetz (1980), que el trabajo de campo se caracteriza por sentimientos de duda en si mismo, incertidumbre y frustración, confórtese pensando qué se sentira más cómodo en el escenario a medida que el estudio progrese. La investigación de campo puede ser especialmente excitante al comienzo del estudio. Algunos observadores se inclinan a permanecer tanto tiempo en un escenario que dejan el campo agotado y lleno de tanta información que nunca llegan a registrarla. Las observaciones son útiles sólo en la medida en que pueden ser recordadas y registradas.
Es frecuente que las personas no entiendan la observación participante, incluso aunque les haya sido explicada cuidadosamente a medida que el estudio progresa el observador perderá control sobre él y sufrirá limitaciones en Ia recolección de datos si se ve confinado a un estrecho rol organizativo.
Un segundo problema que enfrentan los investigadores de campo consiste en que se les diga qué y cuándo observar. Ante los extractos, todas las personas tratan de presentarse bajo la mejor luz posible Uno de los mejores modos de comenzar a ganarse la confianza de la gente consiste en hacerle favores. Johnson (1975).Es importante que la gente sepa que el investigador es el tipo de persona con la que pueden expresarse sin temor a revelar algo o a una evaluación negativa.

Establecer rapport con los informantes es la meta de todo investigador de campo: Cuando se comienza a lograr el ropport con aquellas personas n las que se está estudiando, se experimentan sensaciones de realización y estímulo. El de ropport no es un concepto que pueda definirse fácilmente. El rapport aparece lentamente en la mayoría de las investigaciones de campo. Y cuando aparece, puede ser tentativo y fnigil.
Significa muchas cosas:
· Comunicar la simpatía que se siente por los informantes y lograr que ellos la acepten como sincera. Penetrar a través de las "defensas contra el extraño" de la gente (Argyris, 1952). 
· Lograr que las personas se "abran" y manifiesten sus sentimientos respecto del escenario y de otras personas.
· Ser visto como una persona inobjetable.
· Irrumpir a través de las "fachadas" (Goffman, 1959) que las personas imponen en la vida cotidiana. 
· [bookmark: _GoBack]Compartir el mundo simbólico de los informantes, su lenguaje y sus perspectivas. 
Los observadores sólo pueden lograr el rapport con los informantes si se acomodan a las rutinas y modos de hacer las cosas de estos últimos. 
Uno de los mejores modos de comenzar a ganarse la confianza de la gente consiste en hacerle favores. Johnson (1975)
Es importante que la gente sepa que el investigador es·el tipo de persona con la que pueden expresarse sin temor a revelar algo o a una evaluación negativa.
Innecesario es aclarar que hay que interesarse en lo que la gente tiene que decir.
