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ESCUELA NORMAL DE EDUCACION PREESCOLAR

ESCRITURA DEL ESCRITO DE CASO

Curso: Atención educativa para la inclusión
Docente: Araceli Del Bosque Vélez
Alumna: Casandra Palomo Cárdenas
4° B
Octubre 2018

Competencias profesionales: Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
Competencias de la unidad: Asume críticamente responsabilidades establecidas en el marco normativo para orientar su ejercicio profesional y realizar adecuaciones curriculares pertinentes en su planeación a partir de los resultados de la evaluación de los aprendizajes de los alumnos y las estrategias que elaboran para minimizar las barreras para el aprendizaje. 


Practica septiembre- octubre 2018
Seleccionar a un niño (a) que presente dificultades e identificar y describir los siguientes indicadores. 

1. DESCRIPCION GENERAL DEL ALUMNO
· Nombre: Jesús  Iradiel Ramos Gutiérrez  
· Edad: 5 años
· Antecedentes generales de desarrollo: El alumno cursa tercer grado de preescolar sin tener antecedentes de apoyo o estimulación, pero si con el diagnostico de barreras de aprendizaje en cuanto al lenguaje y la comunicación. 
PADRES DE FAMILIA
Papá
· Nombre: Daniel Ramos Rangel
· Edad: 24
· Ocupación: Empleado
Mamá
· Nombre: Cecilia Gutiérrez Suarez
· Edad: 23
· Ocupación: Promotora de ventas 

2. Información sobre el alumno
· Ritmo de trabajo: Forma lenta y con atención dispersa al momento de escuchar indicaciones, esto refleja sus evidencias de trabajo diferentes a los demás o incompletas. Los ritmos de aprendizaje pueden definirse como la capacidad para obtener conocimiento de forma rápida o lenta. Están asociados a factores en el individuo como: edad, madurez psicológica, condición neurológica, motivación, experiencia previa, dominio cognitivo de estrategias, uso de inteligencias múltiples, estimulación hemisférica cerebral, nutrición, etc. Dichos factores se refieren básicamente a rasgos o modos que indican las maneras empleadas para la asimilación del conocimiento, que depende de la cultura, las posibilidades, potencialidades cognoscitivas y afectivas de las que proviene el sujeto.

· Actividades que le implican mayor tiempo o esfuerzo: Lenguaje y comunicación al escribir su nombre, los números y escuchar con atención indicaciones y narración de cuentos literarios. De pensamiento matemático al tener una secuencia de serie numérica del 1 al 10 e identificar números de letras. 

· Dificultades que presenta: En cuanto al lenguaje oral no logra decir todas las letras con el sonido correspondiente, y al lenguaje escrito muestra áreas de oportunidad al escribir su nombre sin ver un patrón como guía, y aun observando las letras muestra dificultad para hacer grafías o signos para escribir su nombre, contar la serie numérica del 1 al 10 y del 1 al 20, relacionar la cantidad de objetos con el número que se indica y poner atención a las consignas o relatos que se narran dentro de las situaciones de aprendizaje. 

· Formas de motivación: Ofrecerle una atención individual y mostrar interés como docente de que logre terminar y adquirir aprendizajes significativos con actividades innovadoras que llame su atención propiciando el ambiente lúdico y de confianza. 

· Intereses: Al alumno le interesa aprender pero le cuesta trabajo seguir el reglamento y las normas establecidas en cada una de las actividades y del aula. 

· Interacción con: 
· Educadora
· Iguales (pares)
· Otros (agentes educativos, padres)
Muestra amabilidad y respeto con el contexto social en el cual está viviendo. 

3. Información sobre los contextos
· Contexto áulico: Al alumno se le ofrecen momentos en clase donde exprese sus ideas, intereses, gustos y habilidades que el maestro pone a disposición del grupo para propiciar autonomía y promoviendo la creación de relaciones afectivas que favorecen el desarrollo de un clima de trabajo estimulante. 

· Contexto escolar: El contexto escolar se trasforma en un núcleo que transmite valores y sistemas de creencias, normas y hábitos de convivencia. Crea condiciones para el desarrollo de habilidades y fomenta estilos competitivos o solidarios.

· Contexto familiar: Es un factor determinante en el desarrollo social y académico del niño, por parte de los padres de familia se muestra interés en apoyar las áreas de oportunidad en este caso barreras de aprendizaje que fueron detectadas en el alumno. Sin embargo se identifica que en casa no existe mucha atención por situaciones económicas que obligan a los padres de familia en trabajar durante todo el día y dejar al niño en el cuidado de su abuela quien no puede ofrecerle la estimulación necesaria para romper con los estragos de competencias y aprendizajes. 

· Contexto social: Engloba al grupo de individuos que comparten una cultura y que interactúan entre sí para conformar una comunidad. Estas definiciones nos permiten entender la noción de contexto social, la cual abarca todos los factores como familia, vecinos, cultura, creencias y nivel económico. 
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