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Estudio de caso


Competencia profesional: Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
Competencia de Unidad: Asume críticamente responsabilidades establecidas en el marco normativo para orientar su ejercicio profesional y realiza adecuaciones curriculares pertinentes en su planeación a partir de los resultados de la evaluación de los aprendizajes de los alumnos y de las estrategias que elabora para minimizar las barreras para el aprendizaje.



1. Descripción general del alumno

Mi jardín de práctica de este ciclo escolar es el Jardín de Niños “Amelia Vitela” y estoy asignada al grupo de 2°A a cargo de la educadora Estrella Samira Solís. El grupo tiene un total de 33 alumnos de los cuales 15 son niñas y 18 niños.
Al trabajar en mi primera jornada de práctica pude identificar algunas barreras de aprendizaje que se presentan en los alumnos. Elegí a Yozmin Honel Gavarrete Castillo de 4 años. 
Lo elegí debido a que sus papás tienen problemas de drogadicción y esto llega a afectar al niño. Asiste al jardín con olor a los narcóticos que consumen y tiene una mala conducta. En la jornada de práctica tuvo peleas a golpes con otro alumno del salón provocando hasta sangrado.
Considero que en su casa le hace falta cariño y atención porque además tiene otros 3 hermanos. La mamá no apoya en los eventos que se realizan en el jardín, pero a pesar de esto el niño ha desarrollado el lenguaje escrito. Tiene problemas de autorregulación, no atiende indicaciones ni respeta reglas.
2. Información sobre el alumno
El alumno trabaja a un ritmo normal, pero a veces no sigue indicaciones o no realiza los trabajos. Aunque algunas veces si ha trabajado muy bien.
Se le dificulta mucho poner atención, quedarse en un solo lugar y es muy egocéntrico, no le gusta compartir.
Para motivarlo y ayudarlo a usar el tiempo, lo dejo encargado de ayudarme a repartir el material y considero que esto lo hace sentir que alguien lo toma en cuenta.
Le gusta manipular los materiales, hojear cuentos y jugar, pero aún le falta tener paciencia a los demás niños, relacionarse de forma armónica y compartir los materiales.
En cuanto a la relación con la educadora, ella le dice lo que debe de hacer o a donde debe de ir y el solo obedece cuando quiere y si no quiere hacerlo no lo hace. 
Con sus iguales, como ya lo mencione anteriormente necesita autorregularse porque si algo le molesta reacciona con golpes y con otros agentes de la institución también toma la actitud de hacer las cosas que se le piden solo si él quiere.
3. Información sobre los contextos
[bookmark: _GoBack]Dentro del contexto del aula, existen otros niños que tienen otras barreras tales como divorcios, muerte de mamá, problemas de lenguaje y otros. La mayoría de los niños presta atención y les gusta trabajar con material manipulable como la plastilina. Se hace uso de canciones para trabajar la atención, pero aun así es un grupo con mucha indisciplina. La mayoría se lleva bien y están aprendiendo a ser compartidos con los demás. Hay un clima de confianza con la educadora y existe el apoyo de los padres en cuanto a materiales, eventos y tareas de los niños.
En el contexto escolar, el jardín por dentro tiene un área muy grande para juegos, sin embargo está llena de tierra y cuando llueve los niños no pueden ir a los juegos debido al lado que se hace. La cancha en donde se realizan los honores y las rutinas es un espacio muy pequeño y siento que hacen falta otras áreas en donde podamos llevar a los niños a realizar otras actividades.
La relación entre las educadoras, directora y demás docentes es muy buena y es de confianza y apoyo entre ellas.
El contexto familiar como ya lo mencione, considero que es una familia a la que no se le presta tanta atención a cada hijo debido al número y a las malas prácticas por parte de los padres. No existe apoyo de ellos en la institución.
En relación con el contexto social, el jardín está ubicado a un lado de una escuela primaria y atrás de este hay una plaza a la que le dan mal uso, también consumiendo drogas y haciendo otras malas actividades. Los jueves se pone un mercadito en la calle del jardín. Y algunos de los niños viven en las colonias cercanas, entre los vecinos hay respeto y apoyo.
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