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Curso: Atención educativa para la  Inclusión
Docente: Martha Gabriela Ávila Camacho

Escrito del caso 


Jardín de Niños “Europa” T.M
Rocío del Carmen Niño Martínez
4° “A” #10

Competencia Profesional: Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional
Competencia de la unidad: Asume críticamente responsabilidades establecidas en el marco normativo para orientar su ejercicio profesional y realiza adecuaciones curriculares pertinentes en su planeación a partir de los resultados de la evaluación de los aprendizajes de los alumnos y de las estrategias que  elabora para minimizar las barreras para el aprendizaje 

Justificación de la elección del caso 
La manera en que determine que el caso de Isaí lo utilizaría para hacer un estudio, fue porque al estar en la semana de observación pude notar que es un alumno muy influyente en todo el salón  que puede llegar a ser muy participativo pero su barrera de aprendizaje es la conducta , puesto que a él le faltan las normas y reglas pues vive en un ambiente de violencia en su hogar por lo que al llegar al jardín quiere hacer lo mismo y eso le impide aprender al igual que los demás o a  su propio ritmo de aprendizaje. 
[bookmark: _GoBack]Por otro lado también quise este caso pues como nos dice la autora Rosa Blanco : la educación en lugar de ser un instrumento para transformar la sociedad se convierte muchas veces en un instrumento reproductor de ésta, acentuando las situaciones de desventaja con las que numerosos niños llegan a la escuela, y en cuanto a Isaí le sucede eso pues muchas veces es ignorado y no se le brinda el apoyo de sus compañeros  por lo que muestra más actos violentos  cuando esto sucede , por eso la importancia de ayudarlo para poder erradicar esas conductas.
Además de que y ” Sin disciplina no hay aprendizaje” (Marques, 2006), estoy de acuerdo con esto y Por  esto considero que si se trabajara con el más específicamente y si conociera más sobre él podría diseñar estrategias que le ayudaran a él a dejar de lado esas etiquetas y barreras que tiene por causa de su conducta permitiendo con esto un mejor aprendizaje.

Descripción general del alumno.
Su nombre es Isaí Alejandro Jaramillo Torres, tiene 4 años tres meses cumplidos, su mamá tiene 30 años y es ama de casa, mientras que su papa tiene 34 y es obrero. El alumno es un niño muy activo, pero a la vez muy explosivo en cuanto a sus emociones. Su asistencia es  buena lo que ayuda a que el niño no se atrase en el aprendizaje. Cumple con el material aunque en ocasiones no es específicamente lo que se pidió. Presenta  algunas  dificultades  para  sus  relaciones  interpersonales  con  sus  compañeros  pero  es  a  causa  de  su  actitud  .  Y  es  muy  unido  con  dos  de  sus  compañeros  que  comparten  las  mismas  características  en  cuanto  a  actitudes puesto que son quienes hacen lo mismo que él o lo siguen a donde vaya .
Tiene  un  ritmo  de  aprendizaje  normal,  aunque  sus  periodos  de  atención  son  bajas,  prefiere  las  actividades cortas pues si duran mucho tiempo se pierde su atención lo cual provoca que el empiece a distraer a los demás compañeros .
Una de las dificultades más destacadas en él es su falta de seguir reglas  , no le gusta compartir , la mayoría de sus compañeros no lo juntan pues es un niño que agrede fácilmente a los demás niños , por lo que no sabe trabajar en equipo . 
Le interesan las actividades de manipular materiales como masa o arena, también las actividades de pintura hacen que su atención dure un poco más en esas actividades. Algo que lo motiva a trabajar son los retos o competencias, cantar, estar en movimiento constantemente y poder ayudar a repartir materiales a los demás compañeros.
Interacción con otros 
Su forma de interacción con la educadora titular es en ocasiones de rebeldía, ya que los regaños o castigos que se le imponen son muy frecuentes, tanto que el niño ya se acostumbró a ellos y los ignora o solo hace lo que se le pide por hacerlo y no porque realmente haya entendido lo que sucedió o las consecuencias de ese acto, pero a pesar de esto no le falta el respeto a la docente.
Con los demás niños no tiene buena relación pues los golpea, molesta, les  quita sus cosas o se las maltrata, los demás alumnos ya lo tienen etiquetado como el niño mal portado o el niño que pega, por esta razón lo excluyen o no lo dejan trabajar con ellos en los equipos provocando con esto que él se sienta mal, se enoje y les responda con violencia.
Contexto en que se desenvuelve.
“Se suele atribuir a los alumnos determinados patrones de comportamiento, pensando que la conducta que manifiestan es el resultado exclusivo de su personalidad, olvidando las diversas variables” (Pórlan, 2000) y por lo observado la conducta no favorecía en nada el aprendizaje debido a que desde  casa no trae una formación en normas.
El contexto familiar donde él se encuentra es de violencia, los padres le gritan mucho y en ocasiones hasta lo golpean cuando hace algo mal, es el penúltimo de los hijos, pero él  fue un niño no deseado desde el embarazo por lo que sufre de descuidos y falta de cariño, el lenguaje que usan en su casa es  en su mayoría con maldiciones por lo que el alumno al llegar al jardín también las utiliza. No lleva buena relación con sus hermanos, sus abuelitos son quienes en ocasiones los cuidan.
El ambiente escolar es bueno pues se ha buscado que los alumnos con esta problemática sean atendidos por especialistas como un psicólogo, involucrando también en pláticas a los padres de familia , la comunidad escolar busca quitar esas etiquetas en los demás alumnos para que el niño logre sentirse más involucrado .
Por último el ambiente áulico no es tan bueno, pues se siente el rechazo de la mayoría de los alumnos hacia él , los espacios son pocos para la cantidad de niños,además no se reafirman las normas con todo el grupo , si no solo con él .
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