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Unidad de aprendizaje 1. Educación inclusiva y barreras para el aprendizaje y la participación.

Competencias profesionales: 
· Diseña planeaciones didácticas, aplicando sus conocimientos pedagógicos y disciplinares para responder a las necesidades del contexto en el marco del plan y programas de estudio de la educación básica. 
· Genera ambientes formativos para propiciar la autonomía y promover el desarrollo de las competencias de los alumnos de educación básica. 
· Propicia y regula espacios de aprendizaje incluyentes para todos los alumnos, con el fin de promover la convivencia, el respeto y la aceptación. 
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.

Competencia del curso:
* Asume críticamente responsabilidades establecidas en el marco normativo para orientar su ejercicio profesional.
* Diseña actividades de acompañamiento orientadas a  apoyar a los alumnos que enfrentan barreras para el aprendizaje y la participación.


 Evidencias:
· Análisis de casos
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[bookmark: _Toc526961733][bookmark: _Toc526961874]Descripción general del alumno.
El alumno que seleccioné para realizar el estudio de caso responde al nombre de Luis Mario Delgadillo Franco. Tiene 5 años 6 meses. Luis Mario tiene autismo, ha tenido tres evaluaciones psicopedagógicas distintas, se las ha realizado en NeuroKids y en el Centro Hospitalario La Concepción.
Lo diagnosticaron con autismo grado 2. Este grado de autismo tarda más en aparecer. El niño se ha desarrollado aparentemente de forma normal hasta aproximadamente tener uno o dos años. A partir de ese momento, aparece una pérdida de las capacidades que el niño había adquirido. El niño empieza a mostrar síntomas parecidos a los del trastorno autista de grado 3, pero más leves. Empieza a evitar la mirada, pierde la capacidad de comunicarse y del lenguaje. Empieza a aislarse y a hacer movimientos repetitivos. (Rivas, 2016)
El termino autismo fue introducido por primera vez  en el 1912 por el psiquiatra suizo Eugen Bleuler (1857-1939) al describir un comportamiento atípico de pacientes esquizofrénicos.  La etimología del término ‘autismo’ deriva del idioma griego, específicamente de ‘autos’, que significa por cuenta propia, e ‘ismo’, un sufijo que denota acción o estado.
El autismo se define como un trastorno generalizado del desarrollo que se manifiesta durante los tres primeros años de vida.  El mismo es calificado por una tríada de alteraciones en las interacciones sociales recíprocas, el desarrollo de la comunicación, y patrones restringidos, estereotipados y repetitivos de intereses y comportamientos. (Casanova, 2013)
Mario también tiene ataques epilépticos, la educadora titular aún no sabe cuánto duran ni cómo identificarlos porque no le ha tocado, la educadora del año pasado nos comentó que se manifiesta como periodos de ausencia. Recibe apoyo del departamento de USAER cuando el niño está en el jardín, En el aula se implementan diferentes técnicas y estrategias de control con Mario.
Desde enero que no toma medicamentos porque la familia no lo suministra, desde abril que no asiste a terapias ocupacionales no lleva seguimiento con médico pediatra ni nutrióloga por lo de su alimentación y enfermedades. Su familia le da medicamento alternativo o aplica remedios caseros (herbolaria).
El seguimiento neurológico de Mario debería ser mensualmente y no lo llevan, no cuidan que su alimentación sea libre de gluten, de lonche le dan hot cakes, jugo, tacos con tortilla de harina, galletas, mantecadas y el padre de familia nos comenta que el niño en casa toma refresco coca cola. Tampoco recibe una estimulación adecuada en casa.
Autores como Iglesias y Flaquer coinciden en que la familia es el primer contexto socializador por medio del cual, sobre todo en la primer infancia, se alimenta el ser humano de elementos propios de la cultura que incluye valores, creencias, representaciones, modelos productos de la socialización e interacción con el amiente natural.
Con ayuda de las entrevistas doy a conocer que los padres están casados, la madre de nombre Alejandra Franco Alba se dedica a su hogar, su padre Luis Delgadillo Flores es comerciante, ambos tienen 34 años y su grado máximo de estudios es la preparatoria.
Su madre es quien apoya y atiende al niño con las tareas y en sus necesidades en casa, su padre le dedica al comercio, mantiene una relación de comunicación y confianza con el niño, siempre que tiene oportunidad de pasar tiempo con Mario lo hace, en ocasiones él va a dejarlo al jardín y pasa por él.
Al principio del ciclo escolar la madre se quedaba toda la jornada dentro del jardín por si a Mario le daba algún ataque, en la segunda semana de práctica se llegó al acuerdo de que la señora ya no estaría en el jardín, pero que al primer incidente se le llamaría y ella acudiría al jardín.
Luis Mario cursó el primer año en el Jardín de niños,  tiene algunos conocimientos en cuanto a los números, no se comunica, solo dice algunas palabras como: “no, ete no, un do te”  Atiende a oraciones muy muy cortas o a palaras: pipi, popo, comer, jugar, trabajar.
Realiza trabajos con acompañamiento, y material manipulable. Por lo general debe tener material en su mesa de trabajo.

Justificación de la elección del caso.
Seleccioné a Luis Mario porque su barrera de aprendizaje es de las más difíciles de tratar.
Me interesa trabajar con él porque es un niño muy inteligente, y con capacidad de avanzar, tal vez no al mismo nivel en el que ya están los demás, pero si avanzar más lejos de donde ya está. 
Me comprometo a darle seguimiento, apoyo y ayudarlo a enfrentar su problemática, trabajar a pesar de ella. 
Mi objetivo es ayudarlo a hacer más cosas de manera independiente, por más mínimas que sean, controlar sus emociones y ayudarle a ver las emociones de las demás.

[bookmark: _Toc526961734][bookmark: _Toc526961875]Información sobre el alumno.
2.1 Ritmo de trabajo
Su ritmo de trabajo varía mucho dependiendo de la actividad, en educación física es muy difícil para él hacer movimientos coordinados, copia lo que los demás hacen, si todos corren el corre etc. 
Trabaja al mismo ritmo con actividades de acomodación como los rompecabezas, los legos, regletas etc.
De acuerdo con Wing (1998), los niños con TEA “no desarrollan los juegos imitativos sociales y las actividades imaginativas del mismo modo que los demás niños” (p. 54).
2.2 Actividades que le implican mayor tiempo o esfuerzo.
En las actividades de educación física presenta dificultad para realizarlas, dentro del salón con la mayoría de los trabajos está con acompañamiento de la educadora o practicante.
2.3 Dificultades que presenta.
No coordina movimientos, su atención dura poco tiempo en las actividades, en ocasiones no se presenta para realizar trabajos.
2.4 Formas de motivación.
-Se le proporciona material de construcción como legos y bloques.
-Se evita tener demasiado ruido en el salón.
-Se le dicen palabras y oraciones cortas: Bien Mario, que bonito, así se hace etc.

2.5 Intereses 
Le gustan mucho los pompones, las actividades donde tiene que tocar y sentir el material, las cosas en orden, como los rompecabezas y regletas. En la hora de recreo le gusta estar en el columpio con otros amigos.
2.6 Interacción.
La relación que tiene con la educadora  es de mucha confianza y cariño, Mario se acerca y abraza a la maestra,  también de orden pues la maestra le  hace entender cuando ya no es tiempo de estar afuera o en los lavamanos. 
No se ha presentado algún momento en donde Mario agreda a  la maestra titular o alguna otra maestra de otro grado.
Los niños cuidan mucho a  Mario, ellos saben que no podemos hacer mucho ruido en el salón, que deben respetar y no quitarle el material a Mario porque eso puede detonar algún ataque.
La mayoría de los niños hablan con él, le dicen que su trabajo es muy bonito, en las actividades como educación física  le enseñan cómo se debe hacer el ejercicio y en la hora del recreo todos lo invitan a jugar. Hay ocasiones donde Mario ha agredido a otros niños, pero ellos no se molestan porque saben que Mario no lo hacen con la intención de querer hacerles algún daño.
La relación con el papá es muy buena, Mario quiere mucho a su papá, lo abraza  y le hace saber que lo quiere,  en cambio con la mamá llora mucho,   le dan ataques y la señora lo forcejea mucho y Mario grita constantemente. 
Por  lo general Mario no convive mucho con otras maestras o con la directora, siempre se dirige a su maestra titular y  la practicante. 
[bookmark: _Toc526961735][bookmark: _Toc526961876]Información de contextos.
Contexto áulico.
La educadora tiene material concreto, llamativo y suficiente para trabajar con Mario,  por lo que Mario tiene la oportunidad de realizar las actividades.
El espacio en el que Mario trabaja siempre es por mesa de trabajo, nunca se excluye  de las mesas, la ventaja que tenemos es que son pocos  niños y hay espacio en aula, Mario tiene la oportunidad de decidir en donde se quiere sentar.
Contexto escolar.
En el jardín de niños las educadoras  resuelven los conflictos con los niños de la mejor manera posible a través del dialogo,  cuando sucede un incidente con Mario las educadoras  plantean que Mario no lo hace con la intención de agredirlo.
Contexto familiar.
La familia de Luis Mario se conforma a por papá, mamá y 3 hermanos más. Es  el más pequeño de la familia, por lo que los papás le brindan la atención necesaria.
Mamá es quien pasa la mayor parte del tiempo con él, sin embargo Mario está más apegado con el papá.
Contexto social.
El alumno  vive  en la colonia doctores, se traslada en automóvil de los padres a la institución,  asiste de manera regular al jardín de niños.
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