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EVIDENCIA DE UNIDAD
UNIDAD DE APRENDIZAJE I. NATURALEZA DE LA CIENCIA

Competencias de la unidad.
· Evalúa formas científicas de razonamiento que sirven para explicar situaciones, conflictos y problemas del mundo natural de acuerdo con los programas oficiales de estudio vigentes.
· Distingue entre la ciencia erudita y la ciencia escolar como parte de la planeación de una clase de ciencias naturales.


19 de Septiembre de 2018. Saltillo, Coahuila.

¿CREES QUE DEBA EXISTIR UN CAMBIO EN LA ENSEÑANZA DE LA CIENCIA EN EDUCACIÓN PREESCOLAR? ¿PORQUE?
A lo largo de mi vida escolar he llevado varias materias donde la ciencia y la tecnología se hacen presentes, incluso son materias donde específicamente se mostraban temas de estas, es decir, los temas no estaban tan explícitos, pero nunca logramos desarrollar competencias de estas materias en su totalidad ya que muchas veces no contábamos con el material necesario para desarrollar algún experimento o algún aparato tecnológico con la que la escuela no contaba. Aquí es donde coincido con un punto que toca el autor que se refiere al “elementitis” y la “sobre-itis” que es cuando se les muestran los temas a los alumnos pero no se logra que lo entiendan en su totalidad, es decir, solo te muestran el concepto de este tema que estas tratando pero los alumnos no entienden el porqué de eso, como funciona, incluso el autor pone un ejemplo de cuando se muestra el método científico que los profesores muestran las partes de este (la hipótesis, observación, preguntas, conclusión) pero no siempre los alumnos logran desarrollar el experimento o el procedimiento y vivenciarlo en carne propia y así entender más claro el porqué. Con esto quiero llegar a que sí creo que debe de existir un cambio en la enseñanza en el preescolar porque no todos los alumnos entienden igual, unos aprenden mediante la observación, otros escuchando y otros practicando y manipulando objetos, pero creo que para dar un aprendizaje más completo es esencial incluir los diferentes tipos de aprendizaje dentro de la actividad que vayamos a desarrollar y creo que es mucho más importante esto en la etapa de preescolar ya que es cuando los niños aprenden  por medio de los sentidos y que mejor que enseñarles incluyendo todos estos. También creo que como futuras educadoras es importante innovar cada vez mas en nuestras actividades ya que estamos en una época donde la ciencia y la tecnología avanza cada vez más rápido y los niños requieren este tipo de conocimientos para su futuro porque eso será su futuro, por eso creo que si no existe el material necesario para realizar la actividad deseada o planeada siempre existe alguna otra alternativa para hacer una representación, algún vídeo o algún otro tipo de material donde el alumno pueda observar con más claridad y entender de lo que se le quiere enseñar. 
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