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Competencias de la unidad de aprendizaje 
· Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
· Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizajes de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los grados y niveles educativos.
· Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.







Teoría del apego






[bookmark: _GoBack]En la teoría sociohistórico-cultural, los símbolos son importantes en el aprendizaje, pero ignora las diferentes etapas del desarrollo esta motivación estaría centrada en la zona de desarrollo próximo, esto hace que la cultura y la socialización sean un factor importante en el aprendizaje, el sujeto aprende con la ayuda de otro que en su nivel de conocimiento lo acerca a la zona de desarrollo próximo. Esto es lo que da la importancia a la cultura.
Vigotsky considera el aprendizaje como uno de los mecanismos fundamentales del desarrollo. La interacción social se convierte en el motor del desarrollo. Vigotsky introduce el concepto de 'zona de desarrollo próximo' que es la distancia entre el nivel real de desarrollo y el nivel de desarrollo potencial.  El aprendizaje se produce más fácilmente en situaciones colectivas. 
Lev Vygotsky creía que el desarrollo cognitivo de un niño no ocurre en el vacío social. La capacidad para pensar y razonar por nosotros, se genera de un proceso fundamentalmente social. 
1896 en Orsha, Bielorrusia, Rusia.
Teoría de Vigotsky
¿Qué se aprende?
¿Dónde surgió?
 Vygotsky creía que los infantes son criaturas curiosas que participan activamente en su propio proceso de aprendizaje y en el descubrimiento y desarrollo de nuevos esquemas.
Objeto de estudio
¿Cómo se aprende?
¿Qué quiere decir aprender?
Lev Vigotsky (Rusia, 1896-1934)


Teoria del apego: nacio en los años 50 con los estudios de John Bowlby el objeto de estudio de la teoria fueron los patos y gansos y algunos humanos. 


Apego: es un vinculo emocional desarrollado entre el niño y sus tutores ya sean padres biologicos, tutores o cuidadores.  


Apego seguro: se produce cuando el bebe esta seguro de las muestras de proteccion, cariño y disponibilidad que recibe de la figura de su afecto. 


Apego ansioso: en este caso la figura del bebe solo ofrece apego y disponibilidad fisica y emocional de forma intermitente. No siempre esta disponible. 


Desapego: estado en el que una persona suprime un lazo de union al deseo por las cosas, personas u objetos existentes.  


Apego desorientado: el cuidador ofrece respuestas desproporcionadas a las necesidades del niño generando ansiedad e inseguridad. 
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