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En la segunda jornada del tercer semestre del ciclo escolar 2018-2019, llevada a cabo los días 7,8 y 9 de noviembre, de acuerdo al curso de desarrollo del pensamiento y la lengua de la infancia se observaron distintos indicadores de acuerdo al lenguaje escrito.
En mi grupo pude detectar a una niña con el problema de lenguaje, considerando las características de como habla considero que es  dislalia, se define a la dislalia como un trastorno para la producción de los sonidos articulados, donde no exista una entidad neurológica de base, éstas pueden ser clasificadas en dislalias orgánicas, cuando es determinada por una lesión anatómica de los órganos articulatorios, y dislalias funcionales, cuya causa reside en una mala coordinación muscular, debido a factores etiológicos diferentes.
De acuerdo a lo investigado en otros medios nos dice que la dislalia es cuando el niño cambia las letras por otros, es decir las sustituye.
En la grabación que se le hizo a la niña menciona que en el “kine” queriendo decir “Kinder”
Su color favorito es el “dosa y el modado”, esto haciendo referencia a los colores “rosa y morado”.
De acuerdo a los factores familiares, se mantiene en una familia en la cual tiene mucha convivencia, en la entrevista a los padres, su mamá hace mención de que leen cuentos, e incluso en ocasiones trata de corregir las palabras que ella menciona mal, pero en ocasiones no puede y es preocupante para ella.
En la escuela, la educadora me comento que es uno de los casos que le preocupan, ya que para ella es muy importante que los niños vayan totalmente preparados, como en conocimientos, así como también en la forma en que se comunican, en este caso el lenguaje. 
En este caso se preguntó a la educadora que si esto ya la habían investigado o darle seguimiento las maestras que cuentan de USAER ella menciono que al inicio del ciclo sí, pero debido a que la maestra especialista en lenguaje la asignaron a otro jardín, ya no pudo seguir con este diagnóstico, y de la maestra que está ahorita a cargo de eso, no ha hecho una visita para dar seguimiento a esta problemática.
Considero este problema como un seguimiento con algún maestro de usaer, ya que a la larga podría ser una gran problemática para la niña en ocasiones, debido a esto puede sufrir algún tipo de bullying en la primaria.
[bookmark: _GoBack]A continuación se muestra una imagen con diferentes ejercicios que se podrían utilizar en caso de que el problema de la niña sea la dislalia, ya que esto es solo un diagnóstico de acuerdo a lo investigado anteriormente
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