Escuela normal de educación preescolar
Licenciatura en educación preescolar
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Materia: desarrollo del pensamiento y el lenguaje:
Maestra: María Angélica Roca Valdés 
Alumna: Itzel Sarahid Garcia Balderas 
Grado:2°    sección: B 
N.l: 6
Unidad II: fases del ala adquisición del lenguaje 
Competencias del curso:
· Utiliza el lenguaje para estructurar coherentemente su discurso de manera que pueda participar en diferentes situaciones comunicativas 
· Reconoce las prácticas sociales del lenguaje e interactúa para desarrollar competencias previamente adquiridas  y establecer el respeto a la diversidad.
· Identifica las diferentes perspectivas sobre la relación entre el pensamiento y lenguaje para ubicar y situar el desarrollo de los estudiantes en edad preescolar. 

7,8 y 9 de noviembre del 2018



Durante la observación en el jardín de niños “Dorotea de la Fuente” T.M  y tras haber asistido en dos ocasiones a la jornada de observación y ayudantía me di cuenta en la primer visita que hay varios niños que tienen problemas de lenguaje, pero especialmente una alumna de nombre Diana Novaly la cual, me pude percatar durante la jornada en la cual permanecía en el jardín no mencionaba ni una sola palabra, ni siquiera para comunicarse con sus compañeros, no le gusta participar en las actividades del salón a pesar que la maestra la incluye en las actividades, cuando eso sucede y la maestra quiere que pase al frente del grupo ella empieza a llorar entonces la maestra cede y deja que se siente, cuestione a la maestra sobre la situación de Diana y me comenta que desde un inicio ella pensó que la niña no hablaba es decir que tendría alguna situación como ser muda o sorda pero al cuestionar a la madre de la alumna le comento que Diana hablaba mucho y sus palabras eran muy entendibles pero en su casa.  Al momento de tomar el lunch ella no se levantaba por su lonchera como el resto de los alumnos si no que esperaba a que la educadora o la auxiliar  le llevara la lonchera y le  abriera su lonche, al  momento de ir a los juegos tampoco se integraba con ninguno de sus compañeros, no jugaba solo permanecía de pie viendo al resto jugar, subir y bajar del resbaladero, pero ella no se movía de lugar, donde la pusiera la maestra ahí se quedaba, por lo tanto decidimos la educadora y yo tomarla de la mano y pasearla en los juegos y en su rostro se dibujaba una ligera sonrisa pues le gustaba jugar y subirse a los juegos como cualquier niña de su edad pero le costaba mucho trabajo integrarse, al momento de realizar actividades ella se tardaba mucho para realizarlas o definitivamente no las hacía por estar viendo a su alrededor, se distraía con facilidad.
Durante la segunda jornada de observación el primer día me sorprendí al ver que la maestra pasaba lista y los niños decían presente algunos que tenían problemas decían en voz bajita “plesente” o “pesente” y en esta ocasión Diana dijo en voz alta y clara “presente” esa fue para mi la primer señal que me indicaba que ya había una mejoría, al entrevistarla me di cuenta que ella habla muy claro se le entiende las palabras que dice aunque habla en voz bajita.
Con respecto al contexto familiar que vivencia ella y el resto de los compañeros que tienen problemas de lenguaje puedo decir que en la mayoría de los casos de acuerdo a la información recabada es que los padres pasan poco tiempo con los niños pues están a cargo de otras personas como la abuelita o la tia e incluso la vecina los que se quedan a cargo de los niños.
En el contexto escolar y específicamente en el caso de diana considero que ha
Y que trabajar mas con ella por parte del personal de usaer en conjunto con la educadora y la madre.
En cuanto al contexto afectivo siento que como diana es hija única, su mama es madre soltera y también hija única, el que se encarga de cuidarla mientras su madre trabaja es su abuelo el cual esta viudo, considero en este caso que tal vez la actitud de la niña de ser demasiado tímida se debe a que ella no convive con mas niños de su edad ni socializa con mas personas mas alla  de su familia inmediata  y al momento de ingresar a su primer año de educación preescolar se dio cuenta que existen mas niños de su edad que son curiosos, traviesos, preguntones, Platicadores, amorosos, juguetones, con los cuales tiene que aprender a convivir durante el resto de su formación académica.
Lo que sugiero como estrategia con respecto especifico a este caso es que: 
[bookmark: _GoBack]se situé a la alumna  en ciertos conflictos en los cuales ella deba socializar con sus compañeros para que pierda el miedo y tenga mas seguridad en si misma al momento de conversar con sus iguales, ella se siente excluida del grupo por el simple hecho que como sus compañeros ven que no habla pues no la invitan a jugar y asi se la pasa sola todos los días entonces considero que es necesario realizar actividades en las cuales ella tenga que conversar, también el hecho de trabajar en conjunto con los diversos actores es decir (madre, educadora, miembros de usaer) para que le den el apoyo que la niña necesita, realizar diversas actividades como leer cuentos, platicar con ella sobre la rutina que hace antes de llegar al jardín y después de salir de este, cantar con ella canciones que sean de su agrado, aprovechar su curiosidad y sus intereses. 
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