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Descripción de los indicadores de la segunda jornada de observación y ayudantía de tercer semestre.

7, 8 y 9 de noviembre.

Desarrollo del pensamiento y lengua en la infancia.
En la segunda jornada de observación y ayudantía de tercer semestre, realizada durante los días 7, 8 y 9 de noviembre del presente año en el Jardín de Niños “Coahuila”, no pude encontrar un caso de problema de lenguaje en mi grupo, pues solo cuenta con 20 alumnos de los cuales solamente asistieron 14 durante el periodo en el que asistimos.
Dos casos particulares que observe, no tenían problemas con los componentes del lenguaje pero trate de relacionarlo con uno de los mencionados en clase.
El primer caso es de Juan Pablo Tovar Covarrubias, que según las entrevistas realizadas a los padres de familia, vive con sus padres y hermanos solamente, pero está a cargo de sus abuelas la mayoría del tiempo y son ellas quienes lo ayudan en cuestiones escolares por cuestiones de trabajo.
Es el menor de tres hermanos y siempre convive con su familia para hacer tarea, deporte y ver televisión.
Lo relacionado al lenguaje que pude ver en Juan Pablo es simplemente el tono de voz que tiene al hacer preguntas en clase o platicar con sus amigos, pues la mayoría del tiempo habla con volumen bajo, por lo que el componente que hace falta desarrollar en el es la fonología, pues estudia los sonidos de la lengua y la entonación.
En el segundo caso, Dylan Robledo Gómez, tiene un problema similar al de Juan Pablo, pues el tono de voz que utiliza al hablar y participar en clase que tenía en la primera jornada de observación y ayudantía, era muy bajo, debido a la inseguridad que tenía para socializar con la maestra o compañeros, pues era su primer año en preescolar y solo convivía con su madre antes de tener contacto con otras personas ajenas a su familia.
En la segunda jornada de observación y ayudantía, note un gran avance en el componente fonológico del lenguaje, pues era más seguro al expresarse con sus compañeros y maestra, pero al ver caras nuevas o estar en público se sentía nervioso y volvía a hablar con volumen bajo.
En este caso consideró que no se trata de un problema de lenguaje específicamente, sino de socialización, pero se ve que mejoró y consideró que para su edad está bien, pues tiene tiempo para mejorar y sentirse más seguro en comunicarse.
La educadora sugirió a la madre de Dylan que no le hiciera caso cuando le pidiera las cosas en volumen bajo o cuando le hiciera señas para forzarse a si mismo a hablar más fuerte incluso cuando estuviera frente a otras personas, por eso consideró que la estrategia que utilizó fue buena y le sirvió para poder expresarse mejor, comunicarse y socializar más con sus compañeros y participar en clase sin miedo.
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