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UNIDAD DE APRENDIZAJE II. Fases de la adquisición del lenguaje 

Competencias: 
· Utiliza el lenguaje para estructurar coherentemente su discurso, de manera que pueda participar en diferentes situaciones comunicativas. 
· Analiza las posibilidades del lenguaje como herramienta para la adquisición de competencias comunicativas que permitan estimular los procesos de aprendizaje de los estudiantes. 
· Reconoce las fases de adquisición del lenguaje para ubicarlas dentro del proceso de comunicación


7,8,9 /Noviembre/2018

ARTURO Y GABRIELA
Los niños a lo que  yo decidí investigar son Arturo Salinas Segovia y Gabriela Nicole Reyes Luna los cuales son alumnos del Jardín de niños Trinidad de la Fuente del grado de 1 A, ya que aunque existen mas niños con problemas de lenguaje pero a mi parecer su problema es mas notorio y mas complicado que los demás niños. Que aunque no dejan de ser importantes también tome en cuenta de los niños que son niños “seguros” por el hecho que siempre asisten a la escuela y es muy raro que falten algún día, igualmente para prever decidí irme por 2 niños para cualquier situación. Así como también me fue sencillo poder identificarlos ya que en el Jardín de niños cuentan con maestra de USAER y ellos toman clases aparte con ellos, ósea dentro del horario de clases van un tiempo con ella y realizan distintas actividades así junto con otros niños que también presentan distintas dificultades del lenguaje.  
Arturo y Gabriela son similares en cuanto que los 2 tienen dislalia y este se encuentra en el componente de la semántica, pero principalmente que es. La dislalia es una dificultad para la pronunciación de las palabras debida a mal formación (lengua, labios, dientes, laringe). Es un defecto en la articulación de origen extranéurotico. Puede ser debido a causas orgánicas, funcionales o psicosomáticas. En este grupo se consideran todos los defectos articulatorios y fonéticos de tipo periférico. Mediante mi observación y grabación del audio pude darme cuenta de esta alteración por las distintas características que mostraban los niños. Y las características de esta alteración en el lenguaje son:
· Se puede presentar en niños con aprendizaje normal como los que presentan anomalía en su desarrollo.
· Es frecuente verla en niños con retraso mental, trastornos de conducta o deficiencias visuales – auditivas.
· Hay una alteración en la pronunciación de los sonidos verbales.
· Puede manifestarse como omisión, distorsión y sustitución.
· Es uno de los trastornos más comunes dentro la población infantil.
· Puede ser provocada por causas orgánicas o funcionales, en la estructura periférica y conductora del sistema funcional verbal.
Las causas principales de esta son varios los factores que se deben de tomar en cuanta para saber las causas de la dislalia. Sin embargo, se habla que el retraso fonológico del habla de los niños se produce porque no logró aprender los sonidos que eran más complejos en el lenguaje. Cuando los niños no logran adquirir la forma correcta de realizar los patrones de movimiento de la boca para producir algunos sonidos, empieza a cometer errores u omisiones de palabras. Algunas malformaciones físicas de los niños también intervienen directamente en el hablar y en la producción de los sonidos. La mala coordinación de los músculos que se necesitan para hablar, por ejemplo, en el caso de niños que padecen de labio leporino o paladar hendido pueden llegar a provocar una dislalia.
Las veces que hable con ellos y cuando les hice la entrevista realmente tarde para poder comprender lo que me decían y realmente me sentía mal por algunas veces tener que preguntarle a la educadora que  es lo que trataban de decirme, aunque a veces ella tampoco les entendía. Desde la 1era jornada no me pareció tan alarmante esta situación puesto que pensé que podía ser un problema no tan complicado aunque ya asistían con la maestra de USAER  y  pensé que cuando regresara en esta 2da jornada ya no habría tanta dificultad. Pero cuando llegue me lleve la sorpresa que los niños siguen hablando de la misma manera entonces entendí que era un problema mas grave o bien que se necesitaba mas tiempo para que este fuera mejorando.  Para poder asegurarme de que alteración en el lenguaje presentaban Arturo y Gabriela decidí preguntarle a la maestra de USAER, me comento que los dos presentaban dislalia y que ya se tenia tiempo trabajando con ellos que aunque si había un avance no era tan grande como se esperaba porque en casa a los niños les resuelven sus conflictos dándoles todo solamente con señas. Entonces aunque ella trabaje con ellos en clase y progresaran con ella, al momento que no se les da seguimiento también en casa en vez de ayudarlos los perjudican mas. Para el trabajo sea 100% se deben trabajar en las dos partes que aunque si podía lograrlo era con mas esfuerzo. 
El tratamiento por lo general lo realiza un terapista del lenguaje (Maestra de USAER) y tiene como finalidad que el niño pueda aprender a articular los sonidos de manera correcta. Se utilizan entonces, métodos para estimular la capacidad del niño a producir sonidos, ejercicios para vocalizar sílabas, ejercicios para la musculatura que interviene en la producción de los sonidos que es lo que se esta trabajando con los alumnos Arturo y Gabriela. 
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