Preguntas de la lectura Díaz Barriga
“Pensar la didáctica”

1. ¿Menciona un problema epistémico de la didáctica?

R=  La didáctica no se enseña, en general, solo como un variado conjunto de estrategias docentes más o menos amplias y coherentes con la finalidad de que el profesor o futuro profesor pueda aplicarlas en el escenario escolar.

2. De acuerdo a la lectura, ¿Qué propone la innovación en el campo de la didáctica?

R=  La tecnología está introduciendo un sentido social con respecto a su producción, se conoce para recrear la cultura, no se conoce para reconocerse como ser humano.
En el campo de la didáctica, las innovaciones responden más a aquello que pueda servir para reconocer que se usa lo nuevo.

3. ¿En qué consiste un aprendizaje basado en problemas?

R= Consiste en construir un problema que se desprende de las disciplinas que conforman la asignatura de un plan de estudio.

4. ¿En qué consiste un aprendizaje colaborativo?

R= Enfatiza en un tópico- la colaboración entre pares incluido en las diversas propuestas grupales y en las diferentes propuestas didácticas que se basan en actividades de grupo. Se entabla una colaboración que sea útil para un proceso de aprendizaje mutuo.

5. ¿Qué implementan las nuevas tecnologías en la educación?

[bookmark: _GoBack]R= La sociedad de la información le han dado otro sentido social al conocimiento: su valor de uso y su valor de cambio. Se les entiende como un medio para usar de manera práctica un conocimiento, una técnica, una herramienta.
