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Sylvia Schmelkes
· El propósito de la evaluación docente es mejorar la calidad de la educación y mejorar la práctica docente.

· Se critica la evaluación educativa en México porque más que mejorar se ha hecho con el propósito de castigar o incentivar, con esta se ha evidenciado la deficiencia en la calidad de la educación.


· En México aun teniendo esta información no se han tomado cartas en el asunto, así como en la evaluación de la práctica docente no se da solución a las necesidades de cada uno de los maestros respecto a cómo pueden mejorar los resultados de aprendizaje de los alumnos.

· Los docentes deben ser considerados como profesionales de la educación, por tanto, son ellos quienes deben buscar las maneras de reconocer a un maestro profesional, no un sindicato ya que sus funciones son otras.


· Un profesional docente recorre a lo largo de la carrera distintos niveles de competencia, desde que ingresa a la carrera hasta que un maestro pueda formar a otro maestro. Esto debe favorecer un tránsito de uno a otro y debe ser reconocido socialmente y que se traduzca a una mejora de salario.

· Evaluar a un docente por resultado que van más allá de su quehacer laborar resulta injusto y contraproducente ya que los resultados tiene un peso del 50% en la prueba ENLACE (Evaluación Nacional del Logro Académico en Centros Escolares) que se aplica a los alumnos, y el problema inherente a esto es que los resultados obtenidos por los alumnos se deben a más factores ajenos a la escuela, como la familia, el entorno y clases adicionales que pudieran tomar, así como depende del liderazgo del directivo y el historial de los docentes que han estado frente a tal grupo.







LA PROPUESTA
· El propósito de esta propuesta es mejorar dicho desempeño y la calidad de los aprendizajes de los alumnos. Para mejorar la calidad de los aprendizajes de los alumnos es necesario que se transforme la práctica docente y para esto hay que conocerla, evaluarla y modificarla o mejorarla.

· El primer paso es definir lo que se entiende por un buen docente y esto se debe hacer con la participación de los mismos tomando en cuenta lo común en ellos y su población estudiantil. También definir lo que se entiende por cada uno de ellos en las diferentes áreas del conocimiento ya establecidos como matemáticas, lectura y escritura o ciencias naturales.


QUE EVALUAR
· Charlotte Danielson habla de cuatro dimensiones de la práctica docente por la cual los maestros deben adquirir determinadas competencias:
-La planeación y la preparación de la clase
-La construcción de un clima de aula adecuado
-El diseño fino de la instrucción
-Las responsabilidades profesionales

· [bookmark: _GoBack]Otro planteamiento de lo que es ser un buen docente lo proporciona Philippe Perrenoud con sus bien conocidas Diez competencias para la buena enseñanza.
-Organizar y animar situaciones de aprendizaje
-Gestionar la progresión de los aprendizajes
-Elaborar y hacer funcionar dispositivos de diferenciación
-Implicar a los alumnos en su aprendizaje y en su trabajo
-Trabajar en equipo
-Participar en la gestión de la escuela
-Informar, formar e implicar a los padres de familia.
-Utilizar nuevas tecnologías como auxiliares para el aprendizaje
-Afrontar los deberes y los dilemas éticos de la profesión
-Organizarla propia formación continua.


