Ideas principales de la evaluación del desempeño profesional docente.
· El propósito de la evaluación educativa es mejorar la calidad de la educación 
· El propósito de la evaluación de desempeño docente, es mejorar la calidad de la práctica docente
· La evaluación educativa en México ha servido para evidenciar que existe un problema de deficiente calidad de la educación, así como para dimensionar ese problema 
· En México no se ha dado el siguiente paso: utilizar esta información para mejorar la calidad de la educación 
· Es necesario diseñar un sistema de información permanente de los docentes. Este deberá utilizar los datos de la evaluación para conocer lo que cada uno requiere para mejorar su práctica docente y de esa manera mejorar los resultados de aprendizaje de sus alumnos.
· Un profesional de la educación y también los maestros transitan a lo largo de su carrera por diferentes niveles de competencia, desde el novicio, cuando ingresa a la carrera docente, hasta el de maestro, cuando ya puede formar a otros maestros.
· Evaluar a un docente por resultados que no solo dependen de su quehacer profesional resultan injusto y contraproducente. Este es el intento por evaluar al docente a partir de los resultados que obtienen sus alumnos en las pruebas estandarizadas.
· El problema inherente a este mecanismo es que los resultados de los alumnos dependen de muchos factores: fuera de la escuela tienen que ver con la familia, el entorno y las clases adicionales que pudieran tomar los alumnos en contra turno; en la escuela misma dependen del liderazgo académico del director y de los docentes anteriores y simultáneos que tengan sus alumnos.
· Los resultados perversos ya se hacen evidentes en las escuelas del país: se educa para la prueba ENLACE mediante la realización de una o varias simulaciones de la propia prueba antes de su aplicación definitiva.
· En consecuencia, de estas pruebas los maestros le dan menos importancia a los contenidos que no se van a incluir en la prueba.
· Los maestros tienden más a rechazar a los alumnos con necesidades educativas especiales, o a aquellos cuya lengua materna no es el español o muestran dificultades en el manejo de ésta. 
· En efecto, ha sido necesario eliminar el 30% de la prueba ENLACE porque en ellas resulta evidente que los alumnos se copiaron unos a otros.
   
                             LA PROPUESTA 
· Para mejorar la calidad de los aprendizajes de los alumnos es necesario que se transforme la práctica docente. Y para transformarla es menestar conocerla, evaluarla, y modificarla o mejorarla.
· La definición de lo que es un buen docente debe centrarse en lo que es común a todo docente, pero también lo que es propio de los docentes que atiende a cierto tipo de población (docentes bilingües, o los que atienden a alumnos con necesidades especiales o a niños jornaleros o agrícolas migrantes) 

QUE EVALUAR 
· Lo que es una buena enseñanza debe orientar toda la carrera docente: desde la selección de los alumnos que estudiaran para ser maestros, pasando por la selección de los que ingresaran al servicio docente, hasta la progresión de la propia carrera magisterial.
· Charlotte Dnielson habla de cuatro dimensiones de la práctica docente, para las cuales deben adquirir determinadas competencias:
La planeación y la preparación de la clase.
La construcción de un clima de aula adecuado 
El diseño fino de la instrucción 
Las responsabilidades profesionales 
· Otro planteamiento de la buena enseñanza o buen docente lo proporciona Philippe Perrenoud con su bien conocidas 10 competencias para la buena enseñanza:
Organiza y animar situaciones de aprendizaje
Gestionar la progresión de los aprendizajes 
Elaborar y hacer funcionar dispositivos de diferenciación
Implicar a los alumnos en su aprendizaje y en su trabajo
Trabajar en equipo 
Participar en la gestión de la escuela 
Informar, formar e implicar a los padres de familia
Utilizar nuevas tecnologías como auxiliares para el aprendizaje
Afrontar los deberes y los dilemas éticos de la profesión 
Organizar la propia formación continua.

· Las competencias a evaluar deben definirlas los docentes de cada país y serán por lo general parecidas a las anteriores. Que todos los alumnos aprendan, a partir de reconocerlos como diferentes –lingüística culturalmente, pero también, en inteligencias, talentos, intereses, ritmos de aprendizaje -, es una parte sustancial de la buena enseñanza.
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