 Karina Estefanía Muñoz Ibarra
Nací en la ciudad de piedras negras Coahuila en el instituto mexicano de seguro social el día   13 de abril de 1995, mi mama tenía la edad de 16 años de edad y cursaba el cbtis.
Mis recuerdos de la infancia son muy feliz ya que la viví en un ambiente muy familiar, con el cariño de mi familia, mis bisabuelos, abuelos, tías y  primos.fui  y sigo siendo la consentida de mi  familia ya que mi mama me tubo a los 16 años y fui educada por mis tías mientras mi mama estudiaba para un futuro más favorable para mí.
Desde pequeña fui muy lista, a la edad de 8 meces 1 días camine, a la edad de  9 meces dije mi  primeras palabras, cuando crecí mas  me volví muy platicadora con toda la gente platicaba,  y como mis abuelos son muy conocidos en la zona donde habitan cada que iba gente a visitarlos yo también me ponía a platicar.
 Entre los hechos mas relevantes para mi es que a  la edad de 1 año se reían de mí porque según yo hablaba por teléfono con una tía para que fuera a la casa  de mis abuelos. Era una niña muy sociable y caritativa pero  mas con las personas de la 3 edad los ayudaba con lo que podía, recuerdo que en  la casa de mi bisabuelos se reunían las personas de la tercera edad  en parejas y cada que iban yo les llevaba algo para que comieran, cualquier cosa que les fuera de agrado para que fuera más divertida su reunión y cuando por algún motivo no podía estar en las reuniones siempre preguntaban por mi decían “ ¿y la beba donde esta?” bisabuela por mí la beba de la familia fue el apodo que me puso mi familia de cariño.
En mi infancia  mi mama, abuela y tías me hacían fiestas cada cumpleaños, en cada fiesta  siempre había mucha gente gracias a dios he sido muy querida por los demás, mis fiestas recuerdo vagamente que fueron de personajes como: mimi y Mickey fue mi fiesta de primer año fue en el portal de la casa de mi bisabuela se lleno al máximo niños por donde sea .
Para la edad de 1 año yo ya caminaba y hablaba así que era una perica platicaba con todo mundo así que en la fiesta me divertí, recuerdo unció que me escapé de la fiesta para ir por mi tía a la siguiente  cuadra me desaparecí  de todos  porque ella no llegaba
Fiesta de conejo en esa fiesta mi mama estaba estudiando en parras y me organizo una fiesta en vacaciones de  cuaresma para estar conmigo ella sabía que me gustaba: el conejo Blas: así que mi mama izo agrégalos, invitaciones todo de conejo Blas yo llevaba un vestido rosa. En mis cumpleaños siempre estuvieron llenos de regalos, ropa,  juguetes, dulces de todo. 
El preescolar lo hice en el kínder nava, mi tía estaba en la sociedad de alumnos mi tía amparo ortega Gutiérrez, yo era porrista en el kínder y recuerdo un juego de beis bol en el estadio fue junto algunas amigas, al acabar mi presentación como porrista mi tía fue a tomarme una fotografía del recuerdo que use una  falda roja con playera blanca que tenia grabado mi nombre. Tuve 2 fiestas en el kínder una fue con mi salón y otra que fue todo el kínder, hubo payasos, piñatas una de la sirenita y otra de globos, recuerdo uno de los payasos era mi tía cuca  recibí muchos regalos y además me divertí con mis compañeros del todo el kínder
Por las tardes tengo el recuerdo de jugar con mis primos y primas, fui muy unida a mis primos pero recuerdo que era más apegada a Wendy y Selene, primas mayores aunque siempre peleaba con mi prima Wendy nos llevábamos bien mal y ahora es diferente.
Mi escuela la curse en varias como la Venustiano Carranza el primer grado con la maestra Noemí de esa escuela recuerdo un bailable con un pechero muy padre participe con Daniela compañera de la prepa.
En la edad de 7 años recuerdo que jugaba a las barbéis con diana ella siempre jugaba con Cloe y yo  con chelsi  , ver películas las de Harry Potter nos gustaban mas y yo me quedaba a dormir a su casa casi todos los fines de semana , Laura y lalo y hermanos diego homero y lalo me dicen que soy su hermana adoptada por que  siempre estaba en su casa jugando con ella o platicando con sus hermanos  o papas son como una segunda familia para mi.
En la escuela miguel hice el 2do grado donde conocí  amigas nuevas Yesica, ale, cris, Laura  pero por cuestiones personales de mi mamá decidió mandarme al colegio en 4 grado, no fue la más grande experiencia en mi vida  ya que hay encontré algo que yo no estaba acostumbrada  el rechazo, las condiciones sociales  y el mal trato por ser hija de madre soltera.
El año  que estudie fue algo traumarte, las burlas cada día eran evidentes cada día yo nunca en mi infancia había pensado en mi papa ya que no me llamaba la atención, por el amor familiar que recibía no me hacía falta una figura paterna, la figura paterna para mi y todavía lo sigue siendo mi tío beto,  mi abuelo esteban, mi bisabuelo así que nunca me había preguntado eso y evidente mente con el apoyo de Gabriel mi papa era mas que suficiente.
Yo no comía por el mismo rechazo, el estar pensando en lo  negativo me volví una niña deprimida solo en mi mundo ya no era aquella niña parlanchina platicadora poco a poco la fueron extinguiendo pero yo sé que hice mal en no decir nada en mi casa, fingía que todo estaba bien.
Hasta que un día se lo conté a una amiga y diana hizo lo correcto en contárselo a su mama y su mama se lo conto a mi mama, ella no lo podía creer al instante mi mamá para que no sospechara me llevo con una posología e yo le conté todo recuerdo que yo no aguantaba el llanto.
Al acabarla primera cita recuerdo que mi mama me dijo que se me quería salir del colegio y con la ayuda de la posología le dije que si , en ese momento se acabo el martirio que me perseguía y decidí irme a la escuela anterior que estuve total mente diferente donde estaban mis amigas no había condiciones sociales y mucho menos burlas.
Me cambie para quinto  grado y medio me la pase al máximo risa, estudios, amigos, familia muy bien  poco a poco fue encontrando el brillo que había perdido. En este año recibí la noticia que iba  a tener un hermanito lo cual fue demasiado emociónate, pero también sorprendente  ya que yo era hija única. Esa noticia cambio radicalmente mi vida ya que solo estaba acostumbrada a estar solamente mi mama  y yo pero ahora iban a haber 2 personas más Gabriel  y el bebe, tome la decisión de mi mama bien ya que ella podía rehacer su vida.
En a la edad de 10 años cambie mis apellidos ya que mi mamá se había casado con Gabriel y decidieron ponerme los apellidos y mas que un papel era el hecho de que el seria mi papa mi protector.
En sexto grado tuve el viaje de generación fue a monterrey, a las grutas de García y a plaza sésamo en el cual me divertí demasiado con mis compañeros en las albercas, juegos y en el camión fue lo máximo. 
En las vacaciones de 6 grado para entrar a 1  de secundaria me enferme  fue de mis alergias, mi cara se me hincho demasiado no parecía yo, y mi mama no estaba conmigo ya que había decidido irse un tiempo a torreón por su escuela ella estaba en maestría y Gabriel también  pero yo por no preocuparla decidí no decirle claramente mi estado de salud el cual estaba muy mal.
Al acabar 6to grado tenía miedo de entrar a nueva escuela, a que fuera rechazada o así pero me alentaba que mis amigas iban a entrar  a la secundaria y como cosa del destino me toco con ellas fueron 3 años muy padre en mi vida ya que todo fue de alegría con mis compañeros, y fue en el grande de primer grado de secundaria cursando en Zertuche Reyes que mi mama me dio la noticia que tendría otro hermano el cual se iba a llamar Santiago, fue una noticia muy emocionante para mí y llena de alegría.
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