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La investigación cualitativa es un método de observación, utilizado para la recolección de datos que no sean cuantitativos. Es decir, investiga por qué y el cómo de las cosas se basa en la observación y experiencias (historias de vida e informes) de grupos pequeños o estudios de caso.  
La entrevista es el principal enfoque de la investigación cualitativa ya que nos permite recoger información destacada y completa.  Una entrevista en la investigación cualitativa busca entender el mundo desde la perspectiva de otro. 
En la investigación cualitativa es necesario evitar o establecer un concepto claro de lo que se estudia y de formular hipótesis. Los investigadores toman un papel fundamental, su reflexividad permite un mejor desempeño en el campo de estudio.
Es fundamental que al momento de realizar la investigación, el investigador es hacer descripciones, interpretaciones y transcripciones de los acontecimientos. 
Los investigadores cualitativos se interesan por acceder a las experiencias, interacciones y documentos en su contexto natural y en una manera que deje espacio para las particularidades de esas experiencias, interacciones y documentos y de los materiales en los que se estudian.
La investigación cualitativa se abstiene de establecer al principio  un concepto claro de lo que se estudia y de formular hipótesis para someterlas a pruebas. Parte de la idea de que los métodos y las teorías deben ser apropiadas para lo que se estudia.
Las entrevistas son una de los principales enfoques en la recogida de datos en la investigación cualitativa, se presenta con varias ventajas, prácticas y problemas diversos. La investigación a través de entrevistas es un oficio que se aprende mediante la práctica de la entrevista. 
La entrevista es una forma específica de conversación en la que se genera conocimiento mediante la interacción de un entrevistador y un entrevistado. La entrevista de investigación se comparara con otras formas de conversación. Se describen tipos diferentes de entrevistas de investigación, como las entrevistas narrativas, las entrevistas factuales, las entrevistas de grupos de discusión y las entrevistas de confrontación. 
La entrevista se presenta con varias ventajas, prácticas y problemas diversos comunes a todas las opciones de su realización. Podemos estudiar la realización de entrevistas en niveles diferentes: teórico, epistemológico, ético y práctico. Una vez que la entrevista se ha realizado, le siguen varios pasos: las formas específicas de documentar lo que ha ocurrido en la entrevista individual llevan a necesidades y reglas para la transcripción. Los datos obtenidos demandan formas específicas de realización del análisis cualitativo. La realización de entrevistas trae consigo necesidades específicas de aumentar la calidad de la entrevista en general y su validez en particular, y finalmente de informar de lo que se dijo y cómo se analizó.
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