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Curso:
Observación y análisis de prácticas y contextos escolares.

“Reporte de lectura”
Bertely, M (2000) conociendo nuestras escuelas. “Un acercamiento etnográfico a la cultura escolar”
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Competencias genéricas:
· Aprende de manera Autónoma y muestra iniciativa para autorregularse y fortalecer su desarrollo personal
· Utiliza la tecnología de la información y comunicación de manera crítica
· Aplica sus habilidades activas en diversos contextos
Competencias profesionales:
· Educativa para enriquecer su práctica profesional expresando su interés por el conocimiento la ciencia y la mejora de la educación
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional

















La autora aborda tres aspectos de la etnografía. El primero refiere al carácter diversificado y abierto del campo etnográfico en educación, articula, múltiples orientaciones y perspectivas. El segundo, a la necesidad del etnógrafo educativo de reconocer algunos sentidos epistemológicos que orientan sus indagaciones y el tercero plantea algunos de los referentes epistemológicos de la etnografía actual en el país. Los niveles de reconstrucción que desde el juicio de la autora permean en la etnografía educativa tiene que ver con conceptos derivados de la psicología social, el interaccionismo simbólico, la fenomenología social, la sociología comprensiva, la hermenéutica, la antropología simbólica y la teoría social crítica. Misma que se justifica la convergencia epistémica dentro de la ciencia social interpretativa. Plantea la importancia de considerar en las inscripciones detalladas el conjunto de conceptos entendidas como realidad, verdad, objeto y sujeto de conocimiento.
 En este sentido las investigaciones etnográficas pueden organizarse de distintas maneras según el: contexto político y académico en que los autores elaboran sus particulares organizaciones, y a los problemas teóricos, metodológicos o epistemológicos que les interesa resolver.
La etnografía de la educación es un campo reciente y en acelerado crecimiento, cultivado tanto por antropólogos y sociólogos como por psicólogos y pedagogos interesados en comprender las particularidades de la cotidianidad del salón de clases. En Conociendo nuestras escuelas se narra cómo una maestra de jardín de infantes se convierte en etnógrafa educativa y modifica en el proceso su concepción de la enseñanza. La autora sistematizó su amplia experiencia docente, tanto en la enseñanza a niños en preescolar como en la impartición de seminarios, cursos y talleres a normalistas y estudiantes universitarios, a fin de elaborar un método didáctico que ayudará a maestros e investigadores educativos en formación a adquirir habilidades para interpretar la cultura escolar desde un punto de vista etnográfico. Así, el futuro investigador aprenderá aquí no sólo la manera de realizar un protocolo, de plantear las preguntas y delimitar el problema, de seleccionar técnicas e instrumentos, de elaborar registros, de confrontar las conjeturas en la teoría, sino también la respuesta a preguntas como: ¿cómo y por qué hacer etnografía educativa?, ¿qué clase de situaciones significativas nos ayudan a comprender mejor lo que ocurre en las aulas? y ¿cuáles son las dificultades metodológicas que enfrenta el etnógrafo de la educación? En síntesis, el gran propósito que guía esta obra es hacer más grata y amable la interminable tarea de descifrar lo educativo.
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