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La investigación educativa como herramientas de formación de profesorado
Los procesos educativos, como toda práctica social, disponen de múltiples maneras de ver la esencia de los seres humanos y también de diversas formas de acercarse a esencia. 
La pluralidad también genera disputas, visiones diferentes corrientes, tendencias e incluso conflictos.
Erdas (1987, p 162) señalo hace tiempo tres tipos de investigación sobre la educación: 
1. La investigación científica, es de carácter prescriptivo de la educación y de la actualización del profesorado. El profesorado será un consumidor pasivo de la investigación. 
2. La investigación analítica, que no pretende descubrir leyes sino ampliar la comprensión del profesorado en la persona y en los valores de la educación. La competencia del profesorado no estará en las técnicas y comportamientos, sino en la capacidad de plantear y justificar su propio su propio trabajo basándose en principios generales y racionales que no se pueden obtener por medio de las experiencias.
3. La investigación interpretativa, en la que el profesorado participa no como un objeto sino como un sujeto interprete de los fenómenos educativos. 
Hay autores que clasifican la investigación educativa en dos tendencias: presagio-producto y descriptiva. Y otros en positivista, construccionista y estructural o critica. 
La perspectiva positivista o empírico-analítico emplea un modelo cerrado de razonamiento lógico deductivo, desde la teoría de las proposiciones, la formación de conceptos, la definición de operaciones, la medición de las definiciones de operaciones, la recogida de datos, la comprobación de hipótesis y el análisis. 
La perspectiva interpretativa constituye un intercambio dinámico entre la teoría, los conceptos y los datos con retroinformación y modificaciones constantes de la teoría y los conceptos. 
Tomar una opción investigadora, no es únicamente una cuestión de terminología o de procedimiento técnico, es siempre una opción ideológica supone moverse en un terreno pantanoso y resbaladizo no obstante es necesario hacerlo ya que en el campo educativo no existe el eclecticismo, tampoco paradigmas o enfoques mixtos, ni todo aquello que a veces los investigadores positivistas arguyen para justificar un nuevo paradigma emergente entre diversas tendencias.  
Una de las tareas de todo investigador y educador es escoger el camino que piensa que le llevara al terreno cd las nuevas ideas, de los procesos, de algo que está más allá de lo que se mueve debajo de sus pies. 
La investigación educativa se suele considerar muy ambiguo y aparece afectado por la misma crisis que padece la investigación de las demás disciplinas sociales con diversos paradigmas o programas de investigación. 
Al hablar de investigación en el ámbito educativo debemos tener en cuenta sus componentes mas importantes: 
· La conceptualización que la sustenta 
· El objeto y el sujeto o sujetos 
· La institución, el contexto organizativo y social 
· Los actores con sus sentimientos y valores 
· Su intención de recoger, interpretar, construir un conjunto de conocimientos. 
La investigación consiste meramente en producir mejores teorías sobre la educación ni practicas más eficaces; la investigación educativa hace de la practica mas teórica en el sentido de enriquecerla mediante la crítica.
La finalidad de la investigación será entonces desarrollar teorías arraigadas en los problemas y las perspectivas de la practica educativa. Puede tener como objeto de estudio fundamental el alumnado, el profesorado, la institución, el contexto, los materiales curriculares, etc. 
La investigación ha proporcionado aspectos importantes en la educación como los estudios sobre los modelos de formación, sobre el fracaso escolar, sobre principios educativos, sobre aprendizaje del alumnado. 
En la educación se encuentra la investigación empírica de corte metodológico cuantitativo o experimentalista que se a desarrollado intentando aproximarse al máximo al modelo técnico de conocimiento científico de las ciencias físico-naturales.
Tres razones para sugerir el uso conjunto de los métodos cualitativo y cuantitativo.
· Requiere diversidad de métodos 
· Ofrece intuiciones que los métodos por si solos no pueden 
· Utilizando métodos múltiples es posible triangular la verdad subyacente. 
La educación y los procesos de formación son interpretables
Análisis de la tradición práctica cultural y todos los enfoques de la investigación interpretativa etnográfica hermenéutica construccionista y cualitativa son levemente diferentes. Estos enfoques de investigación guardan semejanzas con los demás la investigación interpretativa pretende saber qué ocurre o qué ha pasado y qué significa.

 Elementos
· tiene una consideración holística de la realidad educativa 
· intenta comprender la complejidad y los significados de los procesos educativos
·  intenta una comprensión crítica de la realidad educativa interpretando los significados 
· no se puede investigar sin el análisis del contexto la recogida de datos es intensa y combina normalmente diversas técnicas y se utiliza desde diversas disciplinas.
Dilthey planteó la necesidad de que las ciencias humanas fueran interpretativas para descubrir y comunicar los significados se da importancia a la observación participante y a las historias de vida como las más apropiadas recogidas de datos.
Aportación del enfoque interpretativo
 La sociedad no es algo externo al hombre, los significados de las acciones sociales de los seres humanos que viven en sociedad requieren una relevancia inusitada, la investigación interpretativa en educación tiene como objeto fundamental las instituciones educativas y las aulas como medio social y culturalmente organizado y el profesorado y el alumno como elementos intrínsecos del proceso.
Ventajas de la etnografía: permite descubrir una teoría realmente aplicable, permite comprender los acontecimientos al como los conciben los participantes, brinda la oportunidad de efectuar investigaciones sobre temas controvertidos en profundidad.

La educación y los procesos de información no sólo son interpretables, sino que deben provocar el cambio social.
El enfoque crítico; busca comprender para cambiar, para transformar su análisis de la educación, tiene un objetivo claro la mediación entre teoría y praxis el concepto fundamental en este enfoque es el de transformación la investigación educativa y la formación. Intentarán tener en cuenta únicamente las prácticas educativas y no las prácticas sociales de los profesores, cómo recoger información en la investigación el debate sobre la recogida de datos instrumentación cuantitativa y obtención de datos cualitativa en la investigación interpretativa y crítica incluyen metodologías diversas de investigación todos los instrumentos metodológicos y están en función de la tarea que deberá desarrollar la investigación, es la de suministrar un marco dentro del cual los investigadores responden de forma que se representen fielmente sus puntos de vista respecto del mundo y de su experiencia.
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