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Este video esta enfocado en entrevistas y vivencias de maestros recién egresados que ya se encuentran en el campo laboral; pero como ellos mismos lo mencionan, no es nada comparado a lo que se imaginaban.
Esto se debe a que el campo laboral en el que se ubican son en áreas marginales, que la mayoría de las veces no saben ni donde se ubican. Una vez llegando al lugar ni siquiera tienen escuelas, sino un lugar adaptado con techos de lamina donde se puede filtrar el agua, no hay pizarrón, los libros no se pueden utilizar pues están mojados por las inundaciones, no había bancas, e incluso los niños no tenían ni que comer. También existía un gran impedimento en la comunicación con los padres de familia; primeramente el idioma, ya que en estos lugares predomina la lengua indígena, la cual estando en las escuelas normales durante la formación docente no es algo que se enseñe ni que se le de mucha importancia, segundo la cultura, una cultura machista donde el hombre es quien tiene la autoridad y que a pesar de que las mamás acudan a las juntas, si los papás no van ellas no pueden opinar.
Dentro de los nuevos libros de educación básica vienen actividades en las que se les pide a los alumnos realizar consultas en internet, y eso es una barrera para ellos pues debido a las grandes carencias existentes, no cuentan con computadoras y mucho menos llega el internet hasta esas zonas.
Gracias a la vocación de los docentes es que los alumnos pueden aprender pues son los mismos maestros quienes buscan estrategias y soluciones para lograr aprendizajes significativos en todos los alumnos basándose en las necesidades de cada uno de ellos, sin importar que en ocasiones tienen que pagar de su propio bolsillo.
[bookmark: _GoBack]Una formación continua es la que la mayoría de los maestros que se encuentran en estas situaciones mencionan que llevan, pues se encuentran con niños cambiantes que les ponen nuevos retos; pero las condiciones laborales en la mayoría de las veces se convierten en un gran obstáculo.

