Reflexión de video: Hacerse Maestro. Un camino complejo

Al observar el video me pude percatar de que las opiniones de los diferentes maestros entrevistados en algunas ocasiones llegaban a coincidir, debido a que mencionaban aspectos sobre lo que aprendían en las escuelas normales y lo que en realidad hacían durante su labor docente. Lo más importante del video se resume en que se aprenden muchas cosas mientras se estudia en la escuela normal, así como cuando los mandan a practicar a las escuelas establecidas, lo cual decían los maestros entrevistados que eran escuelas urbanas en su mayoría; y que la normal ofrecía las herramientas necesarias para su formación docente, pero esta no los preparaba mentalmente para las situaciones a las que se iban a enfrentar al momento de trabajar, pues las escuelas a las que les tocaba asistir eran en comunidades rurales las cuales carecían de servicios primarios, hablaban dialectos diferentes o se encontraban muy retirados, así que ellos durante su estadía en las comunidades se tenían que adaptar y estar preparando para poder impartir sus clases y lograr que todos los alumnos aprendieran de igual forma.
En cuestión sobre la comunicación con padres de familia tanto como de comunidad rural como urbana, llega a ser escasa, donde muy pocas veces se muestra apoyo hacia los maestros. Así mismo la comunicación con los maestros que ya estaban establecidos en las escuelas no era muy buena, debido a que a las de nuevo ingreso las consideran sin experiencia. 
[bookmark: _GoBack]Considero que ser maestro es una profesión complicada, con altas y bajas, con diferentes situaciones que a veces no sabes cómo enfrentarlas, pero cuando adquieres experiencia le agarras cariño a la profesión y esto ofrece cosas muy gratificantes. Y como mencionaba un maestro entrevistado, ser maestro no solo lo es ser en la escuela, sino, en todo momento de tu vida diaria también, ya que todos los conocimientos que se tienen se logran aplicar dentro de la misma.
