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Hacerse maestro. Un camino complejo.
Dra. Etelvina Sandoval Flores.
Ideas y palabras clave.
· El maestro es de gran importancia en la educación, ya que es considerado; el responsable casi único de los procesos educativos. 

El ser maestro:


· Orientador.

· Estilo de vida.

· Transformadores.

·  Satisfacción.

·  Misión de vida.

·  Formador.

·  Responsabilidad.

Implica: 

· Valorización.
· Experiencias.
· Contexto.
· Diversidad.
· Estrategias.
· Enfrentamientos de problemas.
· Adaptación.
· Retos y desafíos. 
· Relaciones interpersonales.
· Cultura.
· Comunicación.
· Confianza.
· Dialogo. 
· Apoyo por parte de padres de familia.
· Inclusión. 
· Actividades colectivas.
· Diferencias.
· Apoyo entre docentes (relaciones).
· Organización.
· Responsabilidad.
· Alternativas.
· Condiciones.
· Limitaciones.
· Recursos materiales.
· Recursos económicos.
· Situación real.
· Creatividad.
· Sensibilidad.
· Procesos.
· Preparación continua.
· Disposición.
· Vocación.
· Emociones.
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Reflexión: 

	El video del documental realizado por la doctora Etelvina Sandoval Flores, contiene experiencias de docentes en servicio que me ayudan a mi como futura docente ver o conocer la realidad actual con la que se vive y se trabaja.
	Me gusta este tipo de documentales ya que en el se plasman experiencias de docentes que se ve el compromiso y la ética de su profesión ya que en ellos hay un enfoque humanista que a lo mejor hoy en día se esta perdiendo y no hay que perder este enfoque ya que lo principal son los alumnos; así como menciona una docente en el documental los errores que se cometan con los alumnos se verán reflejados en un futuro en la sociedad, haciendo un cambio.
	Además de que trata de lo que hemos visto o lo que ya tengo claro; que el ser docente es una labor compleja, ya que como sabemos el docente o maestro es visto como el responsable de la educación de sus alumnos de tal modo que es el principal responsable de todo lo que pase, haciendo que la sociedad le demande o someta a que aprendan. 
	El video nos abre un panorama de todo lo que se enfrentan como docentes en servicio y de que existen diversas implicaciones que de alguna manera se ver reflejadas a lo largo de nuestro trayecto; cada una de las palabras clave que hice mención arriba son parte fundamental del trabajo e intervención docente que se deben de tener siempre muy en cuenta, para poder realizar y desempeñar bien nuestra labor profesionista.
	Para concluir de manera muy general considero que en verdad la carrera que elegí en verdad es una labor muy hermosa en la que se puede lograr muchas cosas para cambiar o sembrar un granito, para poder hacer de este mundo mejor; claro cabe resaltar que a veces las circunstancias no te lo permiten ya que como también mencionaba una docente en el documental, cuando llegas con todas las ganas por hacer hay muchas limitaciones que hacen que afecten de alguna manera tu postura; aunque considero que hay que seguir intentando para poder conseguir y mejorar. 
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