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Detectar los diversos factores que influyen en la óptima preparación como docentes durante el trayecto formativo, nos brinda una perspectiva amplia acerca de los retos a los que estamos expuestos como formadores y enseñantes de las generaciones del futuro, es de suma importancia tomar en cuenta la evolución de las políticas internaciones como dilema de una formación, interfiere en conocer cuál es la función del docente hoy en día, así como la concepción que la sociedad tiene sobre los mismos, hemos de reconocer que la desvalorización de la profesión ha causado un impacto unidireccional donde el protagonista de dicho concepto ha sido el docente mismo, por aquellas prácticas educativas realizadas en diversos contextos; entender la formación como proceso social es vital, los maestros en función se encuentran inmersos a lo largo de su vida profesional en un escenario multifacético y expuestos a todo tipo de críticas por parte de una sociedad que demanda la preparación de calidad de los sujetos que participan activamente en el proceso educativo.
Adaptarse ante la diversidad es un reto que aún no ha sido posible abatir, tener contacto directo con el medio educativo, equivale a acoger toda aquella historia, tradiciones y costumbres para comprender paulatinamente que tipo de docentes se pretende formar y cuales son aquellos que ya están en función, para así romper con los esquemas tradicionales y paradigmas, actualmente la formación de docentes y las reformas han tratado de enfatizar en los aspectos anteriormente mencionados, sin embargo no se ha logrado consolidar la idea de una renovación y redirección en cuanto a la preparación docente.
Hemos de reconocer que el maestro a lo largo del tiempo se ha convertido en el centro de atención, tanto por su preparación como por su actuación social en un mundo globalizado con un sinfín de desafíos educativos, por lo cual las propuestas de actualización y formación continua del profesorado han sido aspectos sobresalientes que no se han dejado atrás y el gobierno apuesta por ello, para obtener resultados de calidad y significativos, modificando el pensamiento, la conciencia, así como los procesos de critica reflexiva en el asunto.
Pensar en docencia es sinónimo de innovación y transformación sin perder de vista tanto las reglas como los criterios que deben seguirse al pie de la letra para desarrollar competencias en los individuos y no sólo conocimientos, formar al ciudadano también es responsabilidad de los maestros, tomando en cuenta las áreas de oportunidad que presentan los involucrados, en el presente apartado hago referencia a la opinión de la doctora Etelvina, cuando menciona que no cualquiera puede ser maestro, para ello se requiere tener un amplio conocimiento acerca de quienes forman a los docentes y de que, manera lo hacen , para evitar que se repitan los modelos del contexto real que imita la actual sociedad.
Profesionalizar equivale a la redirección de aprendizajes tomando en cuenta las nuevas reformas educativas implementadas, al igual que la reivindicación de las escuelas normales, para poder enfatizar en que la formación no se trata de un negocio, sino de convicción propia para ser cada vez mejor y contribuir al cambio en lo que a educación superior respecta.
Que pensar y como pensar, es determinante para realizar un diagnóstico de docentes con el cual podamos diagnosticar a los docentes e implementar innovación de acuerdo con las áreas de oportunidad presentadas y descubrir consigo quienes son los maestros actualmente y que papel están jugando en la vida de los educandos, ¿Cuál será el impacto?...
Ser y hacer maestros es un conjunto de talentos enfatizados en la preocupación porque existan cada vez más docentes comprometidos, equivale a ser uno mismo, a realizar todo con pasión, con vocación, es impactar no sólo en conocimientos sino en experiencias, sentimientos y ver que todo lo que se ha realizado en ese lapso ha dejado frutos significativos para todos, incluso para uno mismo.
Enfrentarnos a la diversidad y a la realidad es factor de cambio, un cambio que sólo nosotros somos los responsables de producir, comprometerse es la clave, quitarnos esos pensamientos negativos y creer que todo es posible, nos abre puertas a un mundo prometedor en donde todos contribuimos a la transformación, formación y evolución de una profesión tan imponente como lo es la docencia al servicio de la sociedad. 
[bookmark: _GoBack]Trabajemos arduamente para modificar esa perspectiva que se tiene sobre los docentes y poco a poco hacer notar que los maestros somos los encargados de transformar la educación, promover el cambio continuo con amor hacia lo que hacemos, porque muchas ocasiones representamos el todo para nuestro país.
