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Proyecto de investigación SEP-CONACyT
En el video se exponen diversos puntos sobre la Educación que imparten los Docentes en sus aulas y en este caso se hace una comparación de Maestros en zona rural y zona urbana, pero ambos en contextos desfavorables, donde principalmente la sociedad demanda al Profesor ser el responsable de todo, ocupando roles variados, en un diversidad cultural muy amplia, con niños totalmente distintos y por tal razón los Docentes deben adaptarse a los cambios. 
Salir de su zona de confort y enfrentar una realidad totalmente diferente a la suya, con nuevos desafíos y retos, los cuales se encuentran en función a la Educación de sus alumnos. Y así poder brindarles experiencias formativas valiosas.
Todos o la mayoría de los Maestros involucrados, comparten la opinión de que la Normal te da elementos para la resolución de problemas, pero la realidad es que en los momentos de Práctica, estas se realizan en “Escuelas Modelo” donde las condiciones en las que se desarrollan las Instituciones no son tan demandantes como en otros Planteles, es aquí donde radica el hecho de plantarse y cambiar estrategias según el contexto educativo.


