Video “Hacerse maestro. Un camino complejo.”
[bookmark: _GoBack]El video trata un estudio realizado a maestros recién egresados para conocer sus prácticas y experiencias en escuelas primarias y secundarias de zonas marginales. En dichas escuelas se hablan distintas lenguas.
Se habla sobre su decisión de ser maestras, una de ellas contesta que era porque toda su familia eran maestros, una más menciona que desde que era niña siempre supo que quería ser maestra.
Otra pregunta fue sobre la valoración de la formación inicial, mencionan que es muy distinto los conocimientos adquiridos durante su estancia como estudiantes, al estar ya a cargo de un grupo y más en estas situaciones en las que se encuentran las escuelas. 
Conocer la ubicación de la escuela en donde estarán impartiendo clases crea un impacto muy grande al ver las carencias por las que pasan lo cual es adaptarse a esa forma de vivir.
Se habla sobre la relación entre padres de familia en contextos rurales con los docentes lo cual implicaba aceptar las diferentes culturas y adaptarse a ellas. Se menciona la importante que era la participación de los padres de familia.  
Se haba sobre la relación con padres en contextos urbanos, lo cual es muy difícil según sus comentarios, siendo muy pocos participativos teniendo falta de interés por situaciones académicas. 
Las relaciones entre docentes en ocasiones pueden ser conflictivas, dando trabas entre ellos mismos, pero en otras ocasiones solo se ayudaba entre sí. Otro punto que se trato fueron los recursos materiales los cuales eran muy escasos pero los docentes tenían que utilizar y adaptar los pocos recursos para poder impartir una clase. 
Por ello se proponían estrategias de aprendizaje en base a los recursos tenidos y su contexto, pero lo mas importante era tener comunicación con los alumnos y seguir estudiando para poder brindar una clase de calidad. 
