
Hacerse maestra un camino complejo


El video de publicado por la UPN justo nos habla sobre distintos puntos los cuales considero importante mencionar.

Desde tiempos atrás elegir ser maestra se tomaba por costumbres familiares si tus padres o familia eran maestros te guiaban para que tu lo fueras pero también se puede entrar a esta profesión por querer ser verdaderamente un docente.

Estar en una escuela normal no siempre fue lo que se esperaba pero te brinda los elementos para tu formación y trabajar de una buena manera, algo que me parece importante mencionar es que las escuelas normales eran consideradas o  aun lo son como escuelas modelo pues dentro de estas se enfocaban a mandar a las practicantes a escuelas con los recursos necesarios, buenos contextos, infraestructura adecuada etc, pero fue de la normal se dieron cuenta que la vida real cambia mucho.

Se observan los dos contextos de escuela urbano y rural:
En el rural el docente se presentan carencias inesperadas, se enfrentan a nuevos retos, los padres de familia tienen otras costumbres, el hombre tiene la ultima palabra y las mujeres no pueden participar de gran manera en la educación de sus hijos por lo que estar en una escuela rural es aun mas grande el desafío.
En cuanto a las urbanas es difícil tratar con los padres de familia pues son muy cerrados y es preferible arreglar los problemas con los alumnos ademas de tener mas exigencias, tensiones y solo resultados por parte de los padres.
Es importante que los padres de familia estén en colaboración con la escuela y formación de sus hijos y así lograr un equilibrio y el desarrollo de los alumnos sea exitoso.

Para concluir parte del video nos menciona los problemas que se tiene que pasar dentro de la docencia los cuales son:
Muchas de las veces se tienen grandes proyectos pero los mimos docentes ponen trabas.
Existen diferencias entre los mismos docentes ya sea por genero edad o alguna preferencia en común.
Existen preocupaciones por el alumnado en cuanto a su bienestar ya que en ocaciones los niños están desnutridos, sucios o carentes de algo.
Existen limitaciones para conocer el contexto real y solo se quiere trabajar en un contexto donde cuente con lo necesario.
Restringen material con los que las escuelas ya cuentan.

Lo que un docente actual necesita es de creatividad y sensibilidad para enseñar a sus alumnos y mantener una formación continua para brindar una educaron de calidad.
 Me gusto mucho el video porque muestra puntos que son reales y por los cuales los docentes pasan, pero considero que es una carrera maravillosa y las sonrisas que los niños te brindan lo valen todo.

