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El maestro es visto como el único responsable único de los resultados.
La valoración de los maestros principiantes sobre todo de primarias y secundarias les ha tocado estar laborando en contextos desfavorables es decir en condiciones muy difíciles, además de esto los maestros principiantes son los que identifican carencias y las experiencias formativas con valores.
Dentro del video se mencionan muchos puntos importantes, los maestros relataron la diferencia que había sobre la educación que se imparte en las escuelas normalistas y sobre la realidad que se vive dentro del aula, es decir, la escuela es mucha teoría pero una vez dentro del aula la realidad es otra.
Como punto de suma importancia los docentes principiantes deben conocer el contexto en el que se está por trabajar, puesto que este causa un gran impacto, es decir, el docente debe aceptar que le esperan muchas cosas buenas y malas, y que debe aceptar tales condiciones que se le presenten una de ellas es la adaptación de vidas difíciles, el no tener del todo los servicios básicos (agua, luz, teléfono), y donde más les pega es el reto a la soledad.
Los padres de familia son u factor importante para la educación de sus hijos, son el binomio de la educación, y con ellos se amplía la comunidad, así mismo los docentes aprenden a respetar las diferentes culturas que el contexto presenta. Se mencionaba que en algunas comunidades rurales aún existe el machismo y por lo mismo las madres de familia al momento de convocar una junta no participaban, solo esperaban a que llegara el hombre y dieran su punto de opinión, sin embargo era difícil lidiar con estas situaciones puesto que los maestros al querer cambiar los paradigmas de la sociedad, ya no eran vistos como buenas personas.
La triste realidad que me impacto mucho fue donde una de ellas relata como llego a una institución con nuevas ideas para trabajar y al momento de querer implementarlo una de ellas la detuvo, diciéndole que se acoplara a las costumbres y tradiciones con la que ya contaban y solo tuvo que adaptarse a trabajar d una manera muy tradicional.
Para colmo no se contaba con los recursos de materiales suficientes para trabajar y aun así los maestros buscan nuevas alternativas para desarrollar condiciones muy marginadas.
Se pretende en la mayoría de las instituciones que los docentes sean capacitados para una mejor información, además para que algunos continúen con sus estudios de manera profesional, es triste como las oportunidades se van de la mano, por irresponsabilidades de los demás, amas tu trabajo y muchas veces tu pasión te obliga a olvidarte de lo demás y sacar delante de a los alumnos que no tienen la culpa de la mala organización por parte de los planes y programas.
Ser maestro novel es valorar la función de su trabajo, es aquel que muestra preocupación por sus alumnos y reconoce todas aquellas dificultades que se le presentan en la vida diaria. 
Orgullosos de transformar vidas y satisfacción al momento de ver los resultados puestos en práctica. 
