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Planteamiento del problema
Se realizó una visita previa el día 20 de febrero de 2019 en el Jardín de Niños “Luis A. Beauregard” en la cual se pretendía obtener algunas alternativas de problemáticas socioeducativas por medio de la observación y de una conversación con el docente titular del grupo para que después del realizar una jornada de prácticas exclusivamente dedicada a diagnosticar al grupo se pudiera elegir la que estuviera más latente dentro del aula y comenzar a trabajar pedagógicamente en base a ella durante la próxima jornada de práctica. Se obtuvieron 2 posibles problemáticas a trabajar, una de ellas era la manera en la que influye en el aprendizaje la sobreprotección de los alumnos por parte de los padres de familia y el impacto que tiene el ausentismo escolar en el aprendizaje de los alumnos.
El día 04 de marzo del 2019 comencé la primera jornada de prácticas en dicha institución, trabaje una planeación de diagnóstico con actividades aisladas durante las 2 semanas para ver en qué situación se encontraban relacionado con aprendizajes, para identificar si el ausentismo era una situación que estuviera realmente presente en el grupo todos los días realizaba el pase de lista al iniciar las clases e incluso utilice como estrategia un pase de lista grande el cual tenía el número de lista de cada uno de los alumnos y su listón correspondiente, todos los listones eran del mismo tamaño y por cada falta que tuvieran se les iba a cortar un pedazo de listón, si al termino de las 2 semanas tenían su listón completo y sin cortes se iban a llevar un premio, esto lo hice con la intención de ver si se motivaban un poco a seguir asistiendo a clases y en cuanto a la sobreprotección solo observe y platique con la educadora sobre ello, también  aplique entrevistas a niños, docentes y padres de familia esto con el fin de identificar las principales causas del ausentismo de los niños.
Al analizar los instrumentos aplicados, el registro de asistencia de las 2 semanas y lo que observamos confirme junto con la educadora  que la sobreprotección por parte de los padres de familia si está presente pero solo en 3 casos muy específicos y el ausentismo es una problemática real en la que están involucrados los padres de familia de manera directa debido a que según respuestas en las entrevistas aplicadas y platicas con los alumnos las razones de las inasistencias son por decisión de los padres de familia, por cuestiones de enfermedad, por falta de apoyo para recogerlos o llevarlos al jardín cuando no pueden los padres porque ambos trabajan o en algunos casos porque los alumnos viven con solo uno de sus padres y en mayor medida por qué se carece de un sentido de responsabilidad en cuestión de llegar con puntualidad al jardín de niños, todo esto ocasiona que al no asistir a clases, los alumnos tengan dificultades para realizar actividades en el aula, problemas de socialización, etc. Desde luego que también se encuentran involucrados muchos alumnos del grupo, pues al término de la jornada de practica solo 10 niños de los 35 tenían su listón completo y de los niños que tuvieron inasistencias algunos son los mismos alumnos que normalmente se les dificulta interactuar de manera pacífica con sus compañeros o que van un poco más atrasados que el resto del grupo en cuestión de aprendizajes.


Objetivo general
Disminuir el ausentismo escolar de los alumnos del grupo 3° “A” del Jardín de Niños “Luis A. Beauregard” para mejorar los aprendizajes y los procesos de socialización de los infantes, así como la concientización sobre la importancia del nivel preescolar en los padres de familia.
Objetivo especifico
Se pretende lograr la disminución de inasistencias de los alumnos del grupo 3° “A” del Jardín de Niños “Luis A. Beauregard” por medio de la planeación e implementación de actividades y estrategias innovadoras, suficientemente atractivas para motivar a los alumnos a seguir asistiendo a clases y fomentar la sensibilidad en los padres de familia o tutores sobre la importancia del nivel preescolar en el desarrollo social y cognitivo de los infantes, brindándoles las herramientas necesarias para que logren desenvolverse en la sociedad demandante.
Preguntas de investigación 
¿El ausentismo escolar influye en el proceso de aprendizaje de los alumnos?, ¿de qué manera influyen los padres de familia en el ausentismo escolar?, ¿el nivel de preescolar es reconocido como un factor importante para el desarrollo cognitivo y social de los niños?
Justificación
El absentismo escolar hace referencia a la falta de asistencia continua a la escuela de un alumno en escolarización, ya sea por voluntad del mismo, desmotivación, por causa de la despreocupación o excesiva protección de los padres de familia, en algunos casos. (García García, 2003) 
Esto quiere decir que el ausentismo es la ausencia física e injustificada de un alumno al aula de manera constante y cuando no existe la necesidad de ausentarse, esta ausencia en el aula provoca que los alumnos no puedan tener el nivel de conocimientos o “habilidades” que se piden para ese nivel educativo y esto provoca el rezago de manera intelectual ya que no tienen la oportunidad de desarrollarse de la misma manera que los alumnos que asisten de manera regular.
Dentro del jardín de niños “Luis A. Beauregard” la problemática más latente es la del ausentismo escolar pues se presenta en casi la mitad de los alumnos del grupo con el que estoy realizando mis prácticas profesionales, esa situación tiene como consecuencia rezago escolar, falta de autonomía y  miedo a la socialización, cosas que se vuelven un impedimento para que los alumnos tengan una educación integral.
La decisión que tome fue el dar seguimiento a la problemática de ausentismo escolar porque durante la jornada de prácticas correspondiente del 04 al 15 de marzo de 2019 las asistencias de los alumnos fueron bajas, se presentaron inconvenientes por el clima 2 días que fue en los que hubo asistencias de 19 alumnos como máximo pero en los demás días de clase las condiciones climatológicas estuvieron agradables o con temperaturas bajas pero no extremas como para no asistir a la escuela y de igual manera faltaban hasta 8 alumnos por día, como lo mencione anteriormente implemente una estrateia en el pase de lista para que se motivaran a asistir y al parecer funciono porque les entusiasmaba y todos centraba la atención a la hora de pasar la lista por la mañana, pero, considero que existen otros factores que dejan de ser la motivación de los alumnos y están más relacionados con los padres de familia y las situaciones familiares por los cuales los niños no asisten al jardín, también pude notar gracias a la implementación de la planeación diagnostica fue que los alumnos que más faltas tienen son los alumnos que más atraso tienen en cuestión de aprendizajes y socialización, apoyándome también con la aplicación de instrumentos para la docente titular, los padres de familia y alumnos del grupo llegue a la conclusión de que el ausentismo era la mejor opción para trabajar como eje central del proyecto socioeducativo que implementare próximamente, en primera instancia porque es la que considero una situación con mayor auge que la sobreprotección y en segunda porque es más perjudicial para los alumnos el no asistir a clases y no obtener los conocimientos de ese día que asistir al salón de clases y tener esa sobreprotección que solo les impide ser un poco más autónomos y sociables, el ausentismo afecta a nivel cognitivo, social y personal por lo cual se le debería de atribuir la suficiente importancia.
A demás de basarme en su importancia ya que como lo menciona la Revista Iberoamericana sobre Calidad, Eficacia y Cambio en Educación el absentismo y  abandono escolar es una situación singular de la exclusión educativa, donde se hace mención que aunque se habla poco de él y permanece, en cierto modo, oculto, no se puede sostener que el absentismo y abandono escolar sean problemas insignificantes en nuestro sistema educativo y aunque el problema no es nuevo, adquiere especial relevancia en la actual sociedad, en la que el conocimiento es clave para el desarrollo económico, pero también para que cada persona pueda acceder a un trabajo, un hogar y un estilo de vida digno. Si la formación y el aprendizaje constituyen elementos básicos de transformación y superación de la exclusión social, las situaciones de absentismo y abandono no contribuirán a ello, pues los alumnos que no asisten regularmente al centro escolar sufrirán una merma en su proceso formativo, y los que abandonan, dejarán el sistema educativo sin unos conocimientos ni una titulación mínima.
Delimitación
El Jardín de Niños “Luis A. Beauregard” es una institución de educación básica correspondiente a la zona escolar 102 con clave 05EJN0025J ubicada en la calle H. Mass #840 esquina con Guillermo Purcell en la colonia Zona Centro, C.P 25000.
Dicha institución es liderada por  la directora Ana Laura Davila y se encuentra inmersa en un contexto de clase media alta, está rodeado por una pastelería, una papelería, un café internet, dos tiendas de abarrotes, un centro de integración juvenil y casas habitadas mayormente por gente de la 3era edad y hay pocas familias jóvenes, en las calles no hay fauna nociva, hay muy poca vegetación, no hay lotes baldíos ni señales de vandalismo, es una zona tranquila puesto que como se mencionó anteriormente está habitada en su mayoría por gente mayor.
La institución está constituida por 9 aulas para clases los cuales cuentan con baños compartidos 1 para 2 salones con sus respectivas divisiones para niños y niñas, una dirección, 1 aula para USAER, 1 cafetería, 1 patio cívico, 1 patio para juegos con áreas verdes y árboles, 1 centro de cómputo, 1 salón de usos múltiples, 1 salón para teatro, 1 chapoteadero actualmente en desuso, también cuenta con rampas y pasamanos que garantizan el acceso de niños con necesidades educativas especiales. la infraestructura está construida principalmente a base de ladrillos, cemento y mosaicos.
En cuanto al contexto interno, el equipo de trabajo de dicha institución esta conformado por 9 docentes, 2 directivos, personal de USAER y personal manual trabajan en completa armonía, existe organización, compromiso y sobre todo responsabilidad lo cual hace que en la institución exista un ambiente de respeto, armonía y colaboración. En cuanto a la población, los alumnos provienen en su mayoría de contextos familiares de clases media alta y muchos de los padres de familia son docentes de distintos niveles educativos o personas preparas profesionalmente, la relación que existe entre dicho alumnado es de igual manera que en el caso de los docentes de respeto, colaboración, integración, confianza y amistad. 
El grupo con el que estoy realizando mis prácticas profesionales es el grupo de 3° “A” a cargo de la docente Ana Luisa Pintor el cual está conformado por 35 niños (20 niños y 15 niñas) que oscilan entre los 5 y 6 años de edad. En dicho grupo existe un gran compañerismo entre los alumnos, en el aula hay un ambiente de respeto y participación, las relaciones entre alumno – maestro son de respeto y confianza, en cuanto a las relaciones alumno – alumno son armoniosas la mayoría de las veces pero falta un poco de respeto a las reglas del aula y se presenta mucha inasistencia a clases con frecuencia, por dicho motivo algunos alumnos no han logrado alcanzar el propósito de los aprendizajes esperados que deberían de tener para el grado que están cursando ni tampoco al momento de socializar con sus iguales ya que les falta interacción. 




Cronograma de investigación: 
	Indicadores 
	Marzo 
	Abril 
	Mayo 
	Junio 
	Julio 
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