DIAGNOSTICO DE TERCERO A CICLO ESCOLAR 2018-2019
MATERIA: OPTATIVA: PRODUCCION DE TEXTOS ACADEMICOS

Para llevar a cabo el diagnóstico del grupo en cuanto a la capacidad de producción de textos académicos, se tomaron en cuenta varios indicadores como lo son:
· Ortografía
· Capacidad de análisis y síntesis
· Comprensión lectora
· Redacción
· Uso de signos de puntuación.
· Tipo de textos seleccionados

La metodología que se siguió para elaborar el diagnóstico del grupo fue la siguiente: se les solicitó investigar en internet en una página académica algún artículo que fuera de su interés, no se les limito al tema éste fue tema libre. El segundo paso fue intercambiar los artículos y elaborar un análisis de la lectura, el tercer paso se llevó a cabo basándose en una rúbrica proporcionada por el docente, donde el alumno se autoevaluó y co-evaluó a su compañero.
Los resultados que arrojaron las evaluaciones fueron los siguientes:
Dentro del aspecto de ortografía podemos observar que si tienen errores ortográficos en el uso de la s,c  así como en los acentos. Al momento de aplicar la rúbrica para la autoevaluación y coevaluación no logran identificar todos los errores que se presentan en el escrito, en algunas ocasiones creen que existen los errores, pero no los identifican.
En cuanto a la capacidad de análisis y síntesis considero que se encuentran en un nivel bueno, si identifican los aspectos importantes de la lectura y logran sintetizarlos sin embargo en algunos casos solamente se centran en las primeras hojas de la lectura y dejan fuera lo importante del resto, este aspecto se debe mejorar debido a que no realizan primero un análisis de la lectura completa antes de realizar la identificación de los aspectos importantes, esto la lleva a ignorar características claves del tema.
En cuanto a la comprensión lectora creo que tienen un nivel muy bueno, en su mayoría, aunque el tema no fuera muy interesante, lograron comprenderlo y en algunos casos sorprender a la alumna dueña del artículo.
En la redacción considero que tienen un nivel regular, muchas de ellas redundan mucho sobre una idea, son repetitivas en cuanto a una palabra o conector mostrando muchas muletillas en la escritura. En algunas ocasiones las compañeras al realizar al co-evaluación manifestaban que no comprendían lo que la compañera quería expresar.
El aspecto del uso de signos de puntuación también cae en el nivel de regular, la mayoría o tiene ausencia de los signos de puntuación o abusa de ellos ocasionando éstos aspectos que no se logre entender lo que se escribió.
Los tipos de textos seleccionados fueron poco variados, la mayoría de ellas se centró en temas de educación, lo que llamo mi atención es que de los textos de educación la mayoría hablaba o tocaba el tema de inclusión. Esto me permite identificar que están muy conscientes de este aspecto, que les interesa conocer sobre él y sobre todo que necesitan saber cómo aplicarlo dentro de su grupo de práctica, así como en su vida cotidiana.
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