AUTOEVALUACIÓN
· Considero que trate de simplificar las tareas al dar ocho incisos en las construcciones de cada tendencia; sin embargo considero que debo promover textos algún ejercicio para evidenciar  que analizaron las lecturas.
· Voy ejemplificar más, pero debo promover que se involucren en reflexionar más en situaciones del Jardín de Niños.
· Pues tengo que buscar otras estrategias de aprendizaje es un grupo difícil en actitudes y hábitos de estudio que desean que todos se les de sin complicarse mucho y hacer el minímo esfuerzo.
· Dar más para organizar juegos al interior del grupo.Es un reto este grupo para mi
AUTOEVALUACIÓN 
UNIDAD II ENSAYO DE LA PROBLEMÁTICA DE LA PRÁCTICA.
En la evidencia considero que se explicó,que los productos grupales se les subieron para la argumentación ciertamente el rol es importante, pero es un grupo difícil para mi.
Le he puesto empeño al trabajo aunque los suceso fuera del aula, que han sido fuertes no me permitan difrutar de mi trabajo y han disminuido en escasos momentos mi desempeño, esto es con 2ª.
Por el contrario me he sentido diferente y más motivada por el grupo de 2B donde las actividades fluyen diferentes y me siento diferente.
Se que debó cambiar conforme cambian estas generaciones nuevas que implican adquirir nuevas competencias profesionales para atenderlas.
Califico 8.5
EVIDENCIA DE LA TERCERA UNIDAD VIDEO PROFESIONAL DE UNA ENTREVISTA A UN  PEDAGO
· Se pidió con mucho tiempo la actividad con la rubica correspondiente y se dio la explicación
· Considero el error al registrar que era de tres pues les había indicado que en binas tuve que resolver esto con las estudiantes.
· Les explique muy bien el poema pedagógico de Makarenko que sería otro autor que apoyaría en Pedagogía de la autonomía ya no la culmine.
· [bookmark: _GoBack]Me califico con 8.5

