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Según las líneas de acción del  PITEENC  se inició el curso con la línea de acción Memoria y reflexión cuyo propósito  es  mejorar la habilidad de memorización  con la aplicación de  diversas actividades como el  memorama y la   elaboración de un mapa mental  con  los diferentes conceptos relacionados con el tema “memoria”. (Memoria a corto y largo plazo, memoria de trabajo, Sistemas de memoria; función de los hemisferios izquierdo y derecho y características  y la Importancia de conocer las diferencias entre los cerebros de hombres y mujeres en estructura y función. Lo interesante de esta actividad es que las alumnas relacionaron lo consultado  y lo vincularon con imágenes  y  diseño creativo a través de  un mapa mental.
Otra actividad  solicitada a las alumnas fue investigar sobre las Psicopatologías de la memoria. (Amnesia parcial, total, lagunar, Enfermedad de Alzheimer y se implementó con estrategias  de cómo mejorar la habilidad de memorizar como  son los organizadores de información: mapa mental, mapa conceptual, cuadro sinóptico de manera creativa.
La Línea de acción:   Cómo Tomar apuntes dirigidos a cada estilo de aprendizaje fue una actividad muy  dinámica para las alumnas, porque se dio a conocer  las estrategias de aprendizaje para tomar apuntes durante la clase y exposiciones orales según cada estilo de aprendizaje con  post- it de diferentes colores y diseños 
A través de la lectura las alumnas tomaban apuntes  en los post-it y los ubicaban en su cuaderno  de manera creativa.
También se realizó la tutoría entre pares  para promover a través de la ayuda entre iguales (estudiante a estudiante), el desarrollo de habilidades cognitivas para mejorar el aprovechamiento escolar y  como una forma de evitar la reprobación, esta actividad las alumnas que requerían más apoyo  seleccionaron a su compañera que  les ayudaría a reforzar contenidos de un curso.
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 En esta unidad la línea de acción  que se trabajó con las alumnas  fue cómo tomar apuntes dirigidos a cada estilo de aprendizaje, cuyo propósito  que las  estudiantes puedan conocer y desarrollar estrategias de aprendizaje para tomar apuntes durante la clase, en presentaciones orales, y durante el tiempo de estudio para un examen; de acuerdo a su estilo de aprendizaje.
Para lograr  esta línea de acción  se les entregó  una lectura  Ejercicio no. 1 Estrategias para tomar apuntes  y se organizó a través de equipos para elaborar  presentaciones  en Poder point  se realizó la retroalimentación con una dinámica a través de  Post it  , la cual consistía en  tomar notas de las exposiciones de sus compañeras. Esta actividad   estuvo muy dinámica y divertida  al final de la sesión se realizó una  retroalimentación de los saberes adquiridos.  
En la línea de acción Cómo estudiar para exámenes según el estilo de aprendizaje y área de conocimiento, se aplicó el aprendizaje entre pares  previo a los exámenes institucionales,  en esta actividad las alumnas  seleccionaron a una compañera  para realizar el estudio de un curso que se requería mayor apoyo , al término de las presentaciones  se favorecieron   el desarrollo de competencias para mejorar su actuación frente a los exámenes a partir del reconocimiento de las habilidades que ya tiene desarrolladas y de la toma de conciencia de aquellas que le faltan por desarrollar. 
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