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Saltillo Coahuila a 29 de agosto del 2019. 
LA ENSEÑANZA SITUADA CENTRADA EN PRACTICAS EDUCATIVAS AUTENTICAS.
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· Los autores sostienen que el conocimiento es situado, porque es parte y producto de la actividad, el contexto y la cultura en la que se desarrolla. 
· Para Baquero (2002) desde una perspectiva situada el aprendizaje es un proceso de apropiación cultural, en esta se involucra el pensamiento, la afectividad y la acción. 
· Aprender y hacer son acciones inseparables.
· Los alumnos deben aprender en el contexto pertinente. 
· Jean Lave (1991) dice de la cognición situada: Que todo conocimiento, producto del aprendizaje o de los actos de pensamiento pueden definirse como situado en el sentido de que ocurren en un contexto y situación determinada, además de que es un resultado de la persona que interactúa con otras personas.
· Brown, Collins y Duguid (1989) postulan que una enseñanza situada es la centrada en prácticas educativas auténticas. 
·  Las practicas educativas auténticas requieren ser coherentes, significativas y propositivas y pueden “definirse como las prácticas comunes de la cultura”.
· En un modelo de enseñanza situada, resaltan la importancia de la influencia de los agentes educativo, que traducen practicas en mecanismos de mediación y ayuda ajustada a las necesidades del alumno. 
· El punto de partida de la enseñanza es lo que el educando realmente sabe, puede hacer y desea saber, así como la intención de las experiencias educativas aborden mejor sus necesidades personales. Al mismo tiempo se establece importancia que tiene en su uso funcional, con la posibilidad de afrontar problemas y situaciones relevantes en su entorno social o profesional. 
· La cognición situada opera con la participación de comunidades de practica autentica, donde se destaca la colaboración, la pertenencia y la posibilidad abierta de cambio y aprendizaje continuos. 
· El rol docente o del diseñador instruccional requiere un acercamiento y comprensión desde el interior de la comunidad de aprendices, esta metodología necesita el diseño participativo y la posibilidad continua de rediseñar las practicas educativas con los actores mismos y en función de ellos. 
· La autenticidad de una práctica educativa se determina según el grado de relevancia cultural de las actividades en que participa el estudiante, así como el tipo y nivel de actividad social que estas promueven. 
· La practicas educativas que satisfacen un nivel alto de criterios son las que se desarrollan en escenarios reales, donde los alumnos realizan actividades auténticas. 
· En cambio, para Hendricks propone que el educando debe participar en el mismo tipo de actividades que enfrentan los expertos en diferentes campos de conocimiento, pero la enseñanza no transcurre ya que no se enfrentan problemas ni situaciones reales. 
· Las practicas educativas auténticas potencian el aprendizaje significativo mientras que las sucedáneas lo obstaculizan. 
· Se requiere disposición para aprender significativamente por parte del educando y del docente, además de los materiales. 
· La propensión y capacidades de los estudiantes para razonar en escenarios auténticos puede mejorarse por medio de la dimensión de relevancia cultural (instrucción que emplea ejemplos como ilustraciones, analogías, discusiones y demostraciones que sin relevantes a las culturas de los educandos) y la de actividad social (Participación tutorada en un contexto social y colaborativo de solución de problemas con mediadores.)
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· El empleo estratégico se refiere a estrategias docentes: apoyos que el profesor o agente de enseñanza genera y utiliza de manera flexible, adaptativa, autorregulada y reflexiva para promover aprendizajes significativos y con sentido para los alumnos y de relevancia para su cultura (Díaz Barriga y Hernández, 2002).
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