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ENSEÑANZA SITUADA
Frida Díaz Barriga

La enseñanza situada centrada en prácticas educativas auténticas
El paradigma de la cognición situada representa una de las tendencias actuales más representativas y promisorias de la teoría sociocultural y de la actividad (Daniels, 2003), por lo que toma como referencia original los escritos de Lev Vigotsky (1986; 1988).

Según Baquero (2002), el aprendizaje debe de ser multidimensional, tomando en cuenta la cultura del contexto en el que se desenvuelve el alumno, permitiendo así la integración en una comunidad, involucrando el pensamiento, la afectividad y la acción. 
Por lo tanto, el autor Jean Lave (1991), hace referencia a que el aprendizaje es situado cuando sucede y se desarrolla en un contexto y situación determinado a través de la interacción con otras personas, en una comunidad determinada.
Brown, Collins y Duguid (1989, p. 34) postulan que una enseñanza situada es la centrada en prácticas educativas auténticas, siendo coherentes, significativas y propositivas, porque Vigotsky afirma que el aprendizaje implica el entendimiento e internalización de los símbolos y signos de la cultura y grupo social a que se pertenece, los aprendices se apropian de las prácticas y herramientas culturales mediante la interacción con miembros más experimentados y de tal manera construir saberes de forma conjunta.
Así mismo, tomando en cuenta todos los datos mencionados anteriormente, las decisiones pedagógicas y didácticas deben de tomarse teniendo en cuenta la  consideración de las situaciones reales en las que el sujeto ha recreado, recrea o deberá recrear el conocimiento que habrá de adquirir se en el escenario escolar (Rigo, 2005)
De esta manera, esta metodología se basa principalmente en la “acción recíproca”, donde los componentes son: 
o El sujeto que aprende.
O Los instrumentos que se utilizan en la actividad.
 O El objeto por apropiarse u objetivo que regula la actividad (saberes y contenidos). 
O Una comunidad de referencia donde se insertan la actividad y el sujeto. 
O Normas o reglas de comportamiento que regulan las relaciones sociales de esa comunidad. 
O Reglas que regulan la división de tareas en la misma actividad.
Los teóricos de la cognición situada operan en el plano de una metáfora diferente, la de la participación en comunidades de práctica auténtica, donde se destaca la colaboración, la pertenencia y la posibilidad abierta de cambio y aprendizaje continuos, donde se encaminan los esfuerzos en el diseño de la instrucción, enfocándose en la creación de ambientes de aprendizaje que propicien la participación de los actores en actividades de valor innegable para los individuos y sus grupos o comunidades de pertenencia. Así, dicho diseño de la instrucción debe prestar atención especial a las actividades de comunicación entre los actores, a su facultamiento y a la construcción de su identidad, a la comprensión y resguardo de los significados y diferencias culturales, a un uso inteligente y propositivo de herramientas y artefactos.
De acuerdo con Derry, Levin y Schauble (1995), desde la perspectiva sociocultural la autenticidad de una práctica educativa se determina según el grado de relevancia cultural de las actividades en que participa el estudiante, así como el tipo y nivel de actividad social que éstas promueven; incluyendo el análisis colaborativo de la información y el aprendizaje.
Hendricks (2001) propone que, desde una visión situada, los educandos deben aprender a participar en el mismo tipo de actividades que enfrentan los expertos en diferentes campos del conocimiento, ajustándose pedagógicamente a sus grados de competencia.
La noción de práctica auténtica se vincula al aprendizaje significativo, es decir,  relacionando de manera sustancial la nueva información con los conocimientos y experiencias previas del individuo, según Ausbel.
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Análisis colaborativo de datos inventados: Se asume que es mejor que el alumno haga algo, en vez de sólo ser receptor. Se realizan ejercicios colaborativos donde se aplican fórmulas o se trabaja con paquetes estadísticos computarizados sobre datos hipotéticos, se analizan preguntas de investigación o se decide sobre la pertinencia de pruebas estadísticas
Análisis colaborativo de datos relevantes: Es un modelo instruccional centrado en el estudiante y en el análisis de situaciones-problema de la vida real cercanas a sus intereses y campo de conocimiento que busca inducir el razonamiento estadístico mediante la discusión crítica.
Simulaciones situadas: Los alumnos participan colaborativamente en la resolución de problemas simulados o casos tomados de la vida real.
Aprendizaje in situ: Se basa en el modelo contemporáneo de cognición situada que toma la forma de un aprendizaje cognitivo, donde se pretende desarrollar habilidades y conocimientos propios de la profesión, así como la participación en la solución de problemas sociales o de la comunidad de pertenencia. En este caso los alumnos afrontan un problema de investigación o intervención psicológica real, y como parte del mismo plantean el modelo estadístico más apropiado y viable para la instrumentación e interpretación de información pertinente en esa situación concreta.
A través de esta metodología, el papel del docente es orientar y guiar explícitamente la actividad desplegada por los alumnos, apoyando así la construcción de conocimientos estadísticos y significativos que permitan el desarrollo profesional de los alumnos.
McKeachie (1999), con base en la teoría de John Dewey, engloba en el rubro de aprendizaje experiencial aquellas experiencias relevantes de aprendizaje directo en escenarios reales que permiten al alumno: enfrentarse a fenómenos de la vida real; aplicar y transferir significativamente el conocimiento; desarrollar habilidades y construir un sentido de competencia profesional; manejar situaciones sociales y contribuir con su comunidad; vincular el pensamiento con la acción, y reflexionar acerca de valores y cuestiones éticas.
Jonassen (2000) plantea la creación de ambientes de aprendizaje centrados en el alumno, donde destaca las metodologías de solución de problemas auténticos y la conducción de proyectos, mientras que Kolodner y Guzdial (2000) exponen el aprendizaje reflexivo y el razonamiento basado en casos.
Estrategias docentes: apoyos que el profesor o agente de enseñanza genera y utiliza de manera flexible, adaptativa, autorregulada y reflexiva para promover aprendizajes significativos y con sentido para los alumnos y de relevancia para su cultura (Díaz Barriga y Hernández, 2002).

Análisis y reflexión personal
Este fragmento de la lectura me pareció muy interesante, principalmente porque describe de manera específica, clara y concreta a lo que se refiere el aprendizaje situado; principalmente menciona y define que es aquél que se da en un espacio y situación determinada, a través de la investigación y el contacto con las personas de la comunidad y espacios de la vida real. 

Menciona que este tipo de estrategia o metodología es importante aplicarla dentro de las aulas porque permite que los alumnos obtengan mayor cantidad de experiencias y a través de esto adquieran más habilidades y desarrollen un conocimiento y aprendizaje concreto,  real y verídico que se da por medio de la reflexión y el análisis de una investigación.
Se debe de trabajar de la mano con actividades que permitan la integración de distintos ambientes de aprendizaje, por ejemplo, proyectos asados en problemas.

Además permite la socialización del alumno, haciendo referencia a la teoría del autor Vigotsky el cual defiende el aprendizaje entre iguales, vinculándolo también con Ausbel y la construcción del conocimiento por medio de nuevas experiencias. 
El aprendizaje situado se debe de dar a través de la elaboración y realización de actividades auténticas, concretas, coherentes y con un objetivo claro. 
[bookmark: _GoBack]Esta forma de trabajo permite que los docentes salgan de la rutina y que los alumnos desmientan o verifiquen la información que les ha sido transmitida con anterioridad.

CONOCIMIENTO SITUADO


Parte y producto


Actividad, contexto y cultura
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Ficura 1.4 Ensefianzo auténiica de la estadistica.

X | @ WinRak: Descomprimirarchive x [ + RSt

aQa * @

Relevancia
cultural
alta

Mostrartodo | X





image1.gif




