Enseñanza situada
Capítulo 18-28 
Ideas principales.   
[bookmark: _GoBack]    el aprendizaje es un proceso dialógico, un proceso de negociación tanto interno como social. 
La noción de práctica auténtica se vincula al aprendizaje significativo. Las prácticas educativas auténticas potencian el aprendizaje significativo, mientras que las sucedáneas lo obstaculizan.


Los alumnos deben de saber lo que aprenden y los docentes deben de saber lo que enseñan pues si bien dice la lectura es una negociacion spocial pues se busca tener una sociedad educada pero satisfaciendo las necesidades de todos los que la componen.

Según la autora todas estas estrategias tienen en común:
Enfocan la construcción del conocimiento en contextos reales.
La enseñanza y concoimientos impartidos por el docente deben estar en el contexto real, debe asociar.
Esto implica que el individuo (en este caso quien aprende, el alumno) deja de ser la unidad de análisis de la explicación psicológica, en el sentido de que sus posibilidades educativas no recaen sólo en su capacidad individual, sino que se destaca la potencialidad de las situaciones educativas en que participa, en términos de las posibilidades y restricciones que ofrecen para promover su desarrollo. De esta manera, la unidad de análisis se convierte en la actividad de las personas en contextos de práctica determinados.

Enfocan el desarrollo de las capacidades reflexivas, críticas y el pensamiento de alto nivel.
El alumnado necesita mayor capacitacion para que su novel cognocitivo sea alto e impulasarlos a que este conocimiento adquirido trascienda 

Se enfocan hacia la participación en prácticas sociales auténticas de la comunidad.
Cuando el conocimiento es adquirido y traspolado a una situacion real los alumnos comenzaran a actuar no solo para su beneficio, todo conocimiento otrogado dara frutos en sociedad. 
Las personas desarrollan competencias adaptadas a su mundo, pues no todos los seres humanos viven las mismas situaciones. Sin embargo, en la escuela no se trabaja lo suficiente en la transferencia ni en la movilización de los saberes, no se da importancia a esta práctica y los alumnos acumulan información, aprueban exámenes, pero no consiguen trasladar lo que aprendieron a situaciones reales y complejas.

