LA ENSEÑANZA SITUADA CENTRADA
EN PRÁCTICAS EDUCATIVAS AUTÉNTICAS.
· Representa una de las tendencias actuales más representativas de la teoría sociocultural.
· El conocimiento es situado porque es parte y producto de la actividad, el contexto y la cultura en que se desarrolla y utiliza.
· Baquero el aprendizaje debe comprenderse como un proceso multidimensional de apropiación cultural pues se trata de una experiencia que involucra el pensamiento, la afectividad y la acción. 
· aprender y hacer son acciones inseparables, los alumnos deben aprender en el contexto pertinente.
· Todo conocimiento producto del aprendizaje o de los actos de pasamiento o cognición se definen como situaciones y es el resultado de la actividad de la persona que aprende en interacción con otras personas que promueve una comunidad determinada.
· una enseñanza situada es la centrada en prácticas educativas autenticas, en contraposición con a las sucedáneas, artificiales o carentes de significado.
· Las practicas educativas autenticas requieren ser coherentes, significativas y propositivas y pueden definirse tan solo como las practicas comunes de la cultura 
· Los aprendices se apropian de herramientas y las prácticas culturales mediante la interacción con miembros más experimentados y de ahí la importancia en los procesos de andamiaje. 
· Meyers dice que lo central en el aprendizaje es la adquisición de algo, una competencia, habilidad o capacidad y que en función de lo exitoso de la adquisición individual se juzga o valora el aprendiz. 
· Se debe enfocar en la creación de ambientes de aprendizaje que propicien la participación de los actores en actividades de valor innegable para los individuos y sus grupos o comunidades de pertenencia.
· estos se caractericen por su flexibilidad en términos de su apertura a roles e identidad. 
· Schon dice que la enseñanza consiste en un procedimiento basado en reglas técnicas, según el cual los planes, definidos por el experto predicen a la acción y se pretende ajustar el plan ideal.
· 1.- Instrucción descontextualizada: centrada en el profesor quien básicamente transmite reglas y formulas para el cálculo estadístico.
· 2.- Anisáis colaborativo de datos inventados: se asume que es mejor que el alumno haga algo en vez de solo ser receptor. ejercicios colaborativos 
· 3.- Instrucción basada en lecturas con ejemplos relevantes: Adapta el estilo de lectura de textos estadísticos. 
· 4.-Analisis colaborativo: modelo instrucciones centrado en el estudiante y el análisis de situaciones problema de la vida real cercanas a su interés y campo de conocimiento social. 
· 5.- Simulaciones situadas: Los alumnos participan colaborativamente en la resolución de problemas situados o casos tomados de la vida real. 
· 6.- Aprendizaje in situ: Modelo contemporáneo de cognición situada que toma la forma de un aprendizaje cognitivo donde se pretende desarrollar habilidades y conocimientos propios de la profesión así como la participación en la solución de problemas sociales de la comunidad de pertenencia
