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Análisis de la lectura de Díaz Barriga y presentación de su reflexión.

El paradigma de la cognición situada representa una de las tendencias actuales más representativas y promisorias de la teoría sociocultural y de la actividad (Daniels, 2003).El  paradigma de la cognición situada es la vinculado al enfoque sociocultural vigotskiano que se afirma que el conocimiento  forma parte del contexto y la cultura.
Baquero 2002 menciona que la  perspectiva situada (o contextualista) el aprendizaje debe de comprender sé cómo un proceso multidimensional (que concierne varios aspectos) de apropiación cultural, ya que se trata de una experiencia que involucra el pensamiento la afectividad y la acción,
El aprendizaje escolar un proceso  enculturación (El proceso por el cual la persona adquiere el uso, creencia, tradición, etc., de la sociedad en que vive)Jean Lave 1991 cognición situada implica que una determinada practica social este interconectada de múltiples maneras con otros aspectos en los procesos sociales Todo conocimiento, producto de aprendizaje o de los acto de pensamiento o cognición puede definirse como situados Enseñanza situada es la centrada en practicad educativa auténticas  es coherente  significativa y propositivas , en contraposición , artificiales o carentes de significado 
 Wilson y Meyers 2000 piensan que el aprendizajes es la adquisición de algo, una competencia, habilidad o capacidad .Mientras los Teóricos en la cognición situada tiene una metáfora educativa ‘’la partición en comunidad de practica autentica se destaca la colaboración la pertenencia y la posibilista abierta al cambio.
Derrey, Levin y Schauble 1995, desde la perspectiva sociocultural la autenticidad de una práctica educativa se determina según el grado de relevancia de las actividades en que participa el estudiante.
Mckeachie 1999 con base en la teoría de John Dewey el aprendizaje experiencia aquella experiencia relevantes de aprendizaje directo es escenarios reales.
Díaz Barriga, 2003 vinculamos las siguientes estrategias de enseñanza-aprendizaje con las
Perspectivas situadas y experiencial:
O Método de proyectos.
O Aprendizaje centrado en la solución de problemas reales y en el análisis de
Casos.
O Prácticas situadas o aprendizaje in situ en escenarios reales.
• Aprendizaje basado en el servicio en la comunidad (service learning).
O Trabajo en equipos cooperativos.
O Ejercicios, demostraciones y simulaciones situadas.
O Aprendizaje mediado por las nuevas tecnologías de la información y comunicación
(NTIC) cuando éstas constituyan verdaderas herramientas cognitivas.
Hay que reconocer que el desarrollo y aplicación de algunas

Reflexión:
En la lectura anterior de la autora Frida Díaz Barriga Arceo nos menciona sobre la enseñanza situada a mi consideración esta tipo de enseñanza de debemos tomar en cuenta en nuestras jornadas de práctica y en el trabajo docente ya que con esta  se adquiere un aprendizaje significativo que el alumno construye relaciones entre sus experiencias previas y los conocimientos, formando por medios de estos sus propios conocimientos.
Ya que esta Situación tiene la vinculación de los aprendizajes escolares con el entorno real del alumno ,  es de vital importancia que el docente conozca la cultura y el contexto del alumnado , para poder diseñas situaciones didácticas e donde el niño resuelva problemas reales , además de la implementación de estrategias que puedan orientar y facilitar el tipo de enseñanza de los niños  , ya que si no llega a conocer la necesidades del alumno y del contrario su plan de trabajo va a hace artificiales o carentes de significado , ya que en niño no llegara a tener esa vinculación  de la problemática plantea en las situaciones didáctica en su contexto es decir en su vida real . La enseñanza situada es el compromiso el decente ya que debe de buscar la forma de integrar a cada uno de los alumnos.
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