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El contexto es todo lo que rodea a algo, ya sea lugar, persona o cosa. El conjunto de circunstancias, personas y hechos que conforman un espacio donde está inmerso algo.
En el caso del contexto del preescolar es uno de los aspectos mas importantes que se deben considerar al momento de llevar a cabo la tarea docente.
El contexto es lo que rodea a la institución educativa por lo tanto influye de manera directa en el aprendizaje de los niños. Como futuras docentes debemos comenzar por analizar este contexto de la institución en la cual vamos a llevar a cabo nuestra labor, esto lo realizamos mediante la observación, recopilando apuntes de la descripción de este, fotografías, entrevistas a padres de familia y a docentes y directivos. Posteriormente analizamos toda la información recopilada para entender cual es el entorno en el que los niños, que vamos a brindarles educación, se desenvuelven y partir de ahí para los aprendizajes que deben obtener siempre basándose en las necesidades que los alumnos tengan y para que identifiquen bien su alrededor, siempre se parte de lo macro a lo micro ya que es primordial que el niño identifique su entorno.
En mis jornadas de practica anteriores las realicé en el jardín de niños Dorotea de la Fuente Flores, ahí las familias eran de clase media, realizamos una descripción completa del contexto en general, aplicamos encuestas a padres de familia, docentes titulares, directivos y alumnos para obtener información que nos ayudara para realizar la planeación para llevar a cabo nuestra jornada de práctica. 
[bookmark: _GoBack]La planeación la realice basándome en esa información recolectada para que las situaciones de aprendizaje que aplique a los niños dejaran un aprendizaje significativo que ayudara a los niños a resolver y comprender situaciones a los que se podían enfrentar, así mismo obtuvieron más conocimientos acerca de temáticas que fueron de su interés y que eran de situaciones cercanas a ellos.
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