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“IMPORTANCIA DEL CONTEXTO Y SU INFLUENCIA EN EL NIVEL DE PREESCOLAR”

UNIDAD DE APRENDIZAJE I
CARACTERÍSTICAS DEL CONTEXTO ESTATAL Y REGIONAL.
COMPETENCIA DE LA UNIDAD:
· ANALIZA LA PROBLEMÁTICA EDUCATIVA CON BASE EN SU CONOCIMIENTO DEL CONTEXTO ESTATAL Y DE LOS INDICADORES EDUCATIVOS PARA TOMAR DECISIONES QUE ORIENTEN SU DESEMPEÑO DOCENTE.
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IMPORTANCIA DEL CONTEXTO Y SU INFLUENCIA EN EL NIVEL DE PREESCOLAR
Primeramente, la palabra contexto, hace referencia a todos aquellos elementos que se encuentran alrededor e involucrados en distintos acontecimientos o situaciones ya sea de forma simbólica y física, este constituye la base para lograr la interpretación, así como también, entendimiento de un hecho bien sea vivido o relatado.
De acuerdo con las experiencias recabadas en las distintas jornadas de practica dentro del jardín de niños y según los conocimientos obtenidos en diversas asignaturas considero que el contexto social en el que se desarrolla el niño influye de manera directa en su aprendizaje ya que como ser humano socializa, se comunica, convive y realiza actividades dentro de un espacio determinado lo cual puede favorecer su aprendizaje o por el contrario perjudicarlo. Lo primero que hacemos cuando asistimos a un jardín de niños es indagar, investigar, adquirir la mayor información posible acerca del contexto en el que se encuentra para ampliar nuestro panorama y tener una idea de las situaciones a las que nos podemos enfrentar, los factores del entorno con los que se relacionan los alumnos, así como los elementos que debemos tener en cuenta al momento de pensar y diseñar un ambiente favorable a las aspiraciones de enseñanza y el logro de los objetivos de aprendizaje.
El contexto de los estudiantes resulta de vital importancia para el desarrollo de las competencias y aprendizajes esperados que pretende la educación. Es por eso por lo que se requiere un estudio general de las condiciones ambientales, geográficas y económicas en donde se está llevando a cabo la práctica docente y la investigación de campo ya que “el contexto es inseparable de las contribuciones activas de los individuos (…) el contexto no ha de atenderse como algo definitivamente dado, sino como algo que se construye mutua y dinámicamente con la actividad de los participantes” (Andalucía, 2009). 
Pienso que atender los aspectos relacionados al contexto nos permite tener una mirada clara sobre lo que rodea al estudiante y reconocer el ambiente en el que se desenvuelve. Esto nos brinda herramientas importantes para diseñar actividades y estrategias que sean de su interés y de acuerdo con las situaciones que el alumno vive diariamente fuera del aula, considero que es una manera de fortalecer vínculos y crear un ambiente de confianza y seguridad para los pequeños cumpliendo con el principal objetivo que es el aprendizaje.
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