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Escrito analítico con base en nuestra experiencia en los Jardínes de Niños sobre la importancia del contexto

Durante los semestres anteriores hemos comenzado a identificar la importancia del contexto y más aún este aspecto se vio reflejado en las jornadas de práctica, en las cuales tuvimos relación directa con los alumnos, sus familias y la comunidad. 
Para obtener datos e información en el ámbito sociocultural, recurrimos a la utilización de diversos instrumentos, entre los cuales destacan las entrevistas y cuestionarios a alumnos -padres de familia. Nos permitió hacer  investigaciones sobre el aprendizaje de los alumnos, su contexto familiar, las características generales de cada grupo, la forma de trabajo de las educadoras, entre otras variables. 
El contexto donde los niños se encuentran inmersos,  puede generar consecuencias positivas o negativas en el proceso enseñanza- aprendizaje, de vivir en un escenario pacífico, con valores y en armonía se favorece el desarrollo cognitivo, las acciones que ejecuta van de acuerdo a las interacciones que tiene con la gente que le rodea. 
Como futuras educadoras es primordial tener en cuenta cómo ha sido el proceso de crecimiento de nuestros alumnos, conocer la situación en casa, cómo es su localidad, cuál es su capacidad para trabajar y relacionarse con los demás, es decir, tener noción de los acontecimientos que marcan su día a día y partir de ahí, para realizar situaciones de aprendizaje acorde  a las necesidades inmediatas de nuestro grupo, con el propósito de sembrar aprendizajes significativos, que no únicamente les permitan tener buenas notas en la escuela, sino, que brinde la aptitud para sobresalir en la vida diaria, en la vida real. 
Esto se relaciona en gran medida con la teoría sociocultural de Vygotsky, el cual nos dice,  que el desarrollo intelectual del niño no puede entenderse como independiente del medio social en el que está inmerso, entiende que el desarrollo de las funciones psicológicas superiores se da primero en el plano social y después en el nivel individual
[bookmark: _GoBack]Está en nosotras comenzar con un cambio, ir de lo micro, a lo macro, partir de la tiendita de la esquina de su colonia, hasta llegar a aprender sobre los estados del país.
image1.gif




