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Saltillo, Coahuila. Al 06 de septiembre del 2019
DOCUMENTO ANALÍTICO EN BASE A EXPERIENCIAS EN JARDÍNES DE NIÑOS. 
Desde el primer semestre de mi trayectoria en esta institución he adquirido experiencias significativas acerca del contexto. Al acudir a las observaciones, sin intervención en el aula, realizaba un informe del jardín de niños, partiendo principalmente del entorno, esta información la recababa a partir del diseño y aplicación de instrumentos de investigación; entrevistas, cuestionarios, etc. Esto me permitía realizar un análisis sobre el impacto que tiene el contexto en el desempeño del menor y en la forma de trabajar del Jardín de Niños. 
Tuve la oportunidad de comparar diversos contextos, instituciones privadas y públicas. Los intereses, actitudes y necesidades de ambos miembros eran muy distintas, me pude dar cuenta que éste realmente tiene una gran influencia, desde la ubicación de la escuela hasta la situación económica de los padres de familia. 
La escuela se define como una institución social específicamente creada para la transmisión de los conocimientos, la formación de habilidades y la adquisición de valores democráticos (Mateos, Tania)
El entorno es una técnica didáctica relacionada con el aprendizaje por descubrimiento. Es decir, el contexto inmediato en ocasiones determina los primeros aprendizajes o experiencias de los individuos, pues el hogar es en donde pasan más tiempo, este se convierte en un escenario de aprendizajes para los niños. Es en el contexto cercano donde el alumno se pone en contacto directo con la realidad para encontrarse con la posibilidad de "descubrirla".
Para Piaget, el sujeto aprende por un proceso de maduración individual, a través de sus propias acciones y en interacción con la realidad. Es en el contexto cercano donde el alumno se pone en contacto directo con la realidad para encontrarse con la posibilidad de "descubrirla".
[bookmark: _GoBack]Llegué a la conclusión que debe existir una comunicación efectiva entre los distintos agentes que forman parte del contexto escolar. Las actividades de aprendizaje deben formar parte de las actividades sociales del alumnado y del entorno. La educación, como se mencionó anteriormente, tiene lugar siempre en el seno de la vida social, relacionándose en dicho contexto todos los sujetos que intervienen en el proceso educativo.
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