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Elaboración de documento analítico con base en su experiencia en los jardines de niños donde recupere la importancia del contexto y su influencia en el nivel de preescolar
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06 de Septiembre de 2019. Saltillo, Coahuila
Creo que en todos los aspectos de la educación el medio que rodea al alumno, a la institución conforma una parte fundamental en la formación académica. A lo largo de mi trayecto como estudiante lo he visto reflejado en las visitas a jardines de niños de nivel privado como público y gracias a esto he podido establecer una comparación tanto en aprendizajes, como en el medio de administración de los docentes, personal; en el área privada la atención a los alumnos era de manera más personalizada, pero pienso que habían alumnos con falta de amor por parte de padres ya que vienen de familias donde ambos padres se encuentran ocupados la mayoría del tiempo, de viaje y son cuidados por las abuelas, nanas. 
En el lado público la atención a los alumnos es menos personal ya que las cifras de alumnos y los tiempos no dan para establecer un lazo individual y dar una educación más personalizada, pienso que son alumnos que reciben mucho amor en casa porque sus padres dedican tiempo para realizar tareas juntas, asistir al jardín y estar al pendiente de la educación de su hijo, pienso que también si el alumno viene de una familia donde la educación nunca ha sido prioridad, el alumno se verá influenciado y tomará la misma importancia a la escuela, en este caso al jardín de niños, a los trabajos. Si el alumno ve violencia en casa, lo va  a imitar con sus compañeros al momento de convivir en áreas comunes. 
[bookmark: _GoBack]Creo que es de suma importancia intentar dar una buena infancia a los niños, ya que de aquí parte lo que serán para toda su vida, en esta etapa los aprendizajes son para toda la vida y darles atención en todos los aspectos de su ida estudiantil, personal y social, creo que educar siempre con valores es algo de vital importancia, demostrarle al alumno que el preescolar es el inicio y son las bases para tener un crecimiento en todos los aspectos de la vida, y sobretodo recibir apoyo en todos estos aspectos.
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