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Elaboración de documento analítico con base en su experiencia en los jardines de niños donde recupere la importancia del contexto y su influencia en el nivel de preescolar

Cuando comencé mis estudios en la escuela normal de educación preescolar me sentía muy emocionada pues el practicar en un jardín de niños me provocaba gran alegría, cuando por fin se llego el día de acudir a el jardín me sentía nerviosa y entusiasmada la primera vez fue solo una pequeña jornada de observación para recaudar información sobre el contexto, esto me pareció una buena idea pues debíamos saber lo que rodea el jardín para así saber planear actividades que vayan con el contexto, en la primer observación me di cuenta que el ambiente que se vivía en la colonia era un poco hostil y alejado de la sociedad, cuando entramos los alumnos estaban asustados por nuestra presencia en el jardín, nos veían con curiosidad y otros sentían temor a acercarse tenían razones para tener estos sentimientos pues este jardín no había tenido practicantes ya desde hace mucho tiempo. 
El las jornadas de practica el acercamiento con los alumnos era mejor y se podía apreciar que el contexto, en efecto, impactaba en los alumnos tanto en la forma de hablar, cultura, costumbres, vestimenta, pero también el hacer la comparación de los contextos enriqueció nuestra jornada y llevamos actividades que tratábamos que cubrieran las necesidades de los alumnos. 
Un aspecto negativo que se observa en las jornadas donde el contexto se involucra son los malos hábitos que algunos de los alumnos tenían ocasionados por el contexto, cuando tuve estas situaciones trate de corregirles pero con mucho cuidado y con ayuda de la comunicación se logro hacer un cambio, el cual me llevo a concluir que como escuela podemos impactar también de manera positiva y hacer un cambio afuera formando alumnos con carácter de liderazgo, con hábitos positivos y reforzar los valores que se enseñan en casa.
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