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A lo largo de mi carrera en la normal de preescolar, eh tenido la oportunidad de asistir a distintas instituciones, en diferentes contextos, desde jornadas de observación, como jornadas de prácticas.
Es muy importante conocer el contexto de los niños  con los que se está trabajando, ya que esto nos ayuda mucho a planeara como trabajar con ellos.
El contexto es el entorno que rodea a los niños, desde donde se encuentra ubicado el jardín, donde viven, como es el entorno en su casa, etc. 
También se debe tomar en cuenta si hay algunos alumnos que no pertenezcan al mismo contexto, para poder conocer de cuál es el que viene y poder incluirlos en las actividades y que no se sientan excluidos.
La escuela es donde los niños van a socializar, interactúan  y experimentan con todo lo que hay afuera de casa, por eso se debe tener en cuenta cómo es que el niño se ah criado para poder darle seguimiento a el comportamiento del niño, viendo como es tratado desde casa, como lo es en la colonia donde vive, con quienes se relaciona, que los a marcado para así dar pauta para crear un conocimiento en ellos.
En un periodo de observación pudimos asistir a un colegio privado donde el contexto con los alumnos de una escuela pública era diferente en donde eran cuidados por niñeras o nanas, mientras que los de escuela pública por sus abuelos o hermanos, la educación que viene desde casa es muy diferente tanto como buena y mala, el nivel de cognición es distinto y así en muchos aspectos se puede ver que es diferente, es por ello que siempre debemos ver el contexto como una herramienta de la cual partir para realizar las planeaciones o algunas actividades.
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