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Importancia del contexto y su influencia en el nivel de preescolar.
Para conocer el contexto de las instituciones en las que realizábamos jornadas de observación y practicas llevábamos a cabo una investigación de las zonas o lugares que se encontraban alrededor de la misma, así mismo como también cuestionarios, entrevistas a los directivos, maestros y padres de familia que nos permitieran obtener información la cual nos diera a conocer de este. Para conocer acerca de nuestro contexto estando ahí llevábamos a cabo observaciones de lo que se encontraba a nuestro alrededor. 
Como ya se mencionó periodos atrás llevábamos a cabo el diseño y ejecución de instrumentos de investigación entre ellos entrevistas y cuestionarios, estos nos permitían conocer el nivel de estudios con el que los padres contaban, el nivel socioeconómico, conocer con cuales servicios públicos contaban, el número de hijos que tenían y las horas que trabajaban los padres de familia; todo este tipo de información nos daba las pautas para poder realizar inferencias y conocer el contexto. 
En la última jornada de practica que llevamos a cabo el semestre pasado pude percatarme que el contexto en el que los alumnos se desenvuelven influye de una gran manera en ellos, los problemas personales que tenían implicaban un impacto en su educación  ya que la mayoría de los alumnos pasaba por problemas familiares algunos de ellos no vivían con ambos padres y esto desataba disputas entre los mismos, algunos tenían problemas de violencia dentro de sus hogares y uno más se veía amenazada su vida a causa de los lazos familiares que tenía.
Es importante que realicemos investigaciones para conocer el contexto en el que los niños se desenvuelven y en el que nosotros realizaremos a cabo nuestras prácticas ya que nos abrirá un panorama general de los recursos, posibilidades que los niños tienen y saber con qué podemos contar para llevar a cabo nuestra jornada de práctica lo mejor posible.  
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