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Competencia de la unidad: Analiza la problemática educativa con base en su conocimiento del contexto estatal y de los indicadores educativos para tomar decisiones que orienten su desempeño docente.

La importancia del contexto y su influencia en el nivel de preescolar
El contexto en el que se desarrollan los niños es de suma importancia porque es de aquí donde socializa, aprende y va construyendo su personalidad, gracias a los valores, la cultura, las tradiciones, las costumbres y las experiencias que vive con las personas que lo rodean. 
Gracias a la experiencias que he vivido en mis jornadas de practica en diferentes jardines de niños puedo decir que en esta edad el contexto es parte fundamental en el desarrollo del alumno por esta razón las educadoras tienen una gran tarea que es vincular el contexto en la educación de sus alumnos, esto con la finalidad de que los aprendizajes que adquieran sean más significativos, esto se trata de centrar el aprendizaje en situaciones de la vida cotidiana de los niños, ya que de esta manera le será más fácil aprender si se aprovechan todos los recursos que él tiene a su alcance. 
Cuando un docente llega a un jardín de niños es necesario que conozca el contexto en el que va a trabajar, la historia del jardín y de la colonia, así como los recursos con los que cuenta en las mismas, esto con la finalidad de sacarles el mayor provecho y no pedir algo con lo que los alumnos no pueden trabajar. 
[bookmark: _GoBack] El contexto familiar y el contexto escolar deben trabajar siempre en conjunto para que se refuercen y complementen los aprendizajes y los valores que el alumno va adquiriendo, logrando un desarrollo óptimo en todos los aspectos de su vida. 
image1.gif




