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Durante las prácticas del cuarto semestre pude darme cuenta el impacto que tiene el contexto en el que se encuentran los alumnos en el aprendizaje de ellos. 
Un caso fue en el grupo de tercer año, donde uno de los alumnos paso por problemas familiar, pude rescatar que su padre trabaja para fuerza Coahuila. Este caso dejo un gran aprendizaje sobre el tema, ya que esta problemática la pude observar desde diciembre de 2018, ya que el alumno en ciertas actividades reaccionaba de manera agresiva, en ese momento no pude percatarme de lo que se sucedía, en el mes de febrero observando esta misma situación, me enfoque en observarlo, y su reacción era más agresiva. En una ocasiones le pregunte por su gorro ya que hacia frio y su respuesta fue “En el salón, ¿Por qué?” fue una respuesta que no me esperaba, comentando el tema con la educadora, pude darme cuenta él porque era así, y me di cuenta que papá y mamá tenían problemas y a él le afectaban. 
[bookmark: _GoBack]Otro punto de la importancia del contexto el cómo impacta es el hablarle al alumno sobre temas que él pueda entender, un claro ejemplo de esto es hablarle a los alumnos, de los dinosaurios y contarles un poco de la historia de Coahuila en este caso es nuestro estado. No podemos hablarle a fondo sobre el mar o de la flora y fauna que se encuentra en el mar, puede suceder que los alumnos no conozcan acerca de este. 
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