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A lo largo de mi formación como futura docente de educación preescolar he tenido la gracia y oportunidad de haber visitado una variedad de jardines, desde jardines particulares y públicos, asimismo se ha observado cada nivel de preescolar, siendo sincera me agrado bastante el haber visitado una diversidad de jardines, pues cada uno de ellos fue tan diferente, no miento que me hubiera gustado haber visitado algún jardín en zona rural, pues el contexto/ambiente es totalmente diferente a lo que se ha observado anteriormente.
El hecho de conocer como es el jardín en un colegio particular y visitado varios jardines públicos, federales y estatales, me ha hecho cuestionarme la importancia del contexto, cabe mencionar que este concepto abarca muchas cosas, pero todos llegan a una conclusión puesto cada jardín donde sea que este es diferente, desde la institución, maestras, alumnos, padres de familia, colonia y/o ubicación, nivel socioeconómico, etcétera. 
Lo que en mi experiencia llegue a observar que influía mucho en los niños pues lo que se quiere hacer es impactar en ellos de una manera grande, que salgan con experiencias y conocimientos de excelencia, de calidad como lo marca el nuevo programa , para mí lo que más repercutía en los niños eran las maestras y sus papás, no importaba si se estaba en la institución más preciosa o más horrible del mundo, no interesaba su la colonia y/o ubicación era “buena” o “mala”, no afectaba si su nivel socioeconómico era el mejor o el peor, esto estaba demás; importa con que actitud llega la maestra, con que energía les quiere enseñar, las maneras innovadoras para que ellos aprenden de manera significativa, impacta que ella se prepare para dar lo mejor y más de ella(él) misma, siempre tener en mente que ellos son el futuro y para este se requiere lo mejor, que el nivel de preescolar es la base de su educación, asimismo observe que si el madre o padre de familia no tiene fe en su hijo(a), todo está mal, yo no aun como es criar un hijo, pero el estar tan cerca de esto, te das cuenta que a un niño nunca se le tiene que reprimir pues esto impacta tanto, que el niño podría ser así toda su vida, como niño tienes sueños y necesitas que estos sean apoyados, que confíen en ti.
[bookmark: _GoBack]En conclusión, en mi corta trayectoria he visto que el contexto influye de muchas maneras en nuestro objetivo los cuales son los niños, que este tiene muchos aspectos como se mencionó anteriormente, pero que solo ciertos impactan más que otros, según los niños y lo que nos muestran. Si el contexto en todos los aspectos no está bien, el niño por ende tampoco, y si no, aquel es un gran actor. 
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