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CARACTERÍSTICAS DEL CONTEXTO ESTATAL Y REGIONAL.
-Influencia del medio en la educación preescolar-
Elaboración de documento analítico con base en su experiencia en los jardines de niños donde recupere la importancia del contexto y su influencia en el nivel de preescolar
En este escrito daré a conocer mis experiencias vividas dentro de los jardines de niños, abordando el tema de la importancia e influencia de los contextos en el desarrollo del alumno. 
Algo que debemos siempre de tener en cuenta como futuras docentes del preescolar es siempre tomar en cuenta el tipo de contexto al que vamos a practicar o a observar y ya generar ideas de que es lo que encontraremos. Luego de que ya tenemos en claro en qué tipo de condiciones está, ya podremos ir idealizando que actividad son idóneas para poner en práctica. 
Esto me recuerda a alguna clase de 1er semestre, dónde un profesor mencionaba y nos hacia la reflexión de que, cómo sería posible nosotras hacer una actividad que incluyera como material sopas, lentejas o frijoles, dándonos cuenta de que en ese lugar lo que abunda como necesidad es la buena alimentación. Esto me fue muy significativo y cabe mencionarlo en mi mente al momento de planear actividades y pedir materiales a los alumnos. 
[bookmark: _GoBack]Algo que siempre debería de tomarse en cuenta al planear refiriéndonos a contextos, es realizar el diagnóstico y así tener una clara idea de cómo es que se desenvuelve en su vida diaria, de qué manera se alimenta, cuanto tiempo de calidad pasa con su familia, que programas de televisión observa, que actividades realiza por las tardes, etc. y dentro de este punto entraría los diferentes instrumentos posibles a utilizar, cómo lo son la entrevista, listas de cotejo y rúbricas. Todo para la recopilación de datos y generar un concentrado de variables. Luego de ahí partir y generar actividades que fomenten / enriquezcan lo que ellos por una u otra razón no pueden tener. Cómo implementar actividades que fomenten su educación socioemocional, que es lo que ahora necesitan más lo alumnos, ya que en la mayoría de los jardín que he visitado, los padres de familia trabajan y en consecuencia los niños se quedan con otra persona, mirando televisión toda la tarde, y casi siempre esos niños son los que generan más conflicto dentro del salón, pues siempre quieren llamar la atención de todos, a toda costa. Y podría mencionar mucho más ejemplos, pero esta no es la intención, sino el tener siempre en mente que antes de nosotros planear actividades de números, geometría, artísticas, etc. Debemos primero implementar actividad significativas para el alumno y suplir un poco de lo que el alumno está necesitando en casa con el propósito de favorecer sus procesos de desarrollo y conocimiento integral, nunca perdiendo de vista sus motivaciones, intereses y necesidades. 
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