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Unidad I: Características del contexto estatal y regional 
COMPETENCIA DEL CURSO:
· Analiza la problemática educativa con base en su conocimiento del contexto estatal y de los indicadores educativos para tomar decisiones que orienten su desempeño docente.
· Asume críticamente las responsabilidades establecidas en el marco normativo para orientar su ejercicio profesional.
· Diseña proyectos de trabajo para vincular las necesidades del entorno y la institución con base en un diagnóstico.
· Emplea las tecnologías de la información y la comunicación; usa de manera crítica y segura las tecnologías de la información y la comunicación.



Saltillo Coahuila                                                                  septiembre 2019
¿Qué importancia e influencia tiene el contexto en el nivel preescolar?

La familia no es solamente educativa pero se puede considerar como el primer contacto de socialización del niño pues es el primer transmisor social  y cultural del infante,  asi mismo dentro del núcleo familiar es donde se adquieren costumbres y creencias, es necesario conocer el contexto en el cual se desarrolla el niño para saber más sobre él desde las cosas que le gustan y las que no le gustan, asi como conductas ya que el niño tiende a imitar lo que vivencia en casa, o por ejemplo por falta de atención el niño puede mostrar ciertas características de rebeldía.
Durante mis jornadas de practica en los diversos jardines a los que tuve la oportunidad de observar o practicar me percate que detrás de las actitudes de los niños siempre hay un por que se comportan de cierta manera, el contexto impacta al niño de manera positiva en el dado caso que el niño viva con padres o tutores los cuales le presten atención al niño eso se verá reflejado en sus habilidades tanto cognitivas como del habla, en cambio sí es un niño al cual no le prestan la suficiente atención en casa será un niño tímido o un niño inquieto que le cueste acatar órdenes simples y presente actitudes de rebeldía ya que en la familia se ejercen influencias tanto positivas como negativas las creencias como la cultura que profesa el niño desde edad temprana también impacta de cierta manera en su conducta. 
[bookmark: _GoBack]También influye mucho el lugar donde viva,(colonia, barrio etc. )  las relaciones interpersonales que tengan sus padres con otras personas y las carencias o privilegios que tengan desde pequeños. 
Por eso para conocer más a los alumnos es necesario saber más sobre su contexto, su familia que valores se le transmiten, como es la colonia donde vive y quien está a cargo de los cuidados del mismo, esto nos servirá para la posterior evolución de sus conocimientos. 
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