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OPTATIVO
MI EXPERIENCIA EN EL JARDÍN DE NIÑOS
DENNISE ARIZPE MESQUITIC N°1
PROFA. EDUARDA MALDONADO MARTÍNEZ
3°¨B¨
SALTILLO, COAHUILA
LUNES 9 DE AGOSTO DEL 2019
La jornada de practica pasada, me asignaron el Jardín de Niños Profa. ¨Alma Garza¨ ubicado en la colonia Lomas de Lourdes, calle: Paseo de los pumas, es un área clasificada clase media, 
Es un jardín de organización completa, cuenta con servicio de agua, luz, internet, clima, cámaras de seguridad.
En cuanto al personal, asiste la directora, 5 educadoras, una maestra de educación física, un maestro de música, dos trabajadores manuales y una psicóloga. 
El grupo que me asignaron fue el de 3°´B¨con 33 alumnos de los cuales 20 eran niños y 13 niñas, la asistencia de los alumnos era recurrente, pero no cumplían con sus tareas la mayoría de las veces, esto se debía al incumplimiento de los padres.
Los alumnos muestras ganas de aprender, son participativos, aunque hay 2 alumnos con problemas de conducta, una alumna con problema de lenguaje que se están atendiendo en el instituto.
Par lograr conocer el contexto en el que viven a los alumnos se realzaron entrevistas a los padres de familia y a los alumnos en general, donde se pudo recabar información de los gustos de los niños, con quienes viven, que les gusta hacer con su familia, etc.
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