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UNIDAD DE APRENDIZAJE I. CARACTERÍSTICAS DEL CONTEXTO ESTATAL Y REGIONAL.

Influencia del medio en la educación preescolar

Actividad
Elaboración de documento analítico con base en su experiencia en los jardines de niños donde recupere la importancia del contexto y su influencia en el nivel de preescolar


[bookmark: _GoBack]A lo largo de mi practica eh aprendido muchas cosas y algo muy bonito es que no solo los alumnos aprenden de nosotros sino que también nosotros de ellos, porque ah eso vamos a practicar para conocerlos, y convivir con ellos y su contexto, a lo largo de mi formación eh podido experimentar muchas cosas como el implementar rincones, talleres, estrategias de control de grupo, algo que se me queda mucho es que la primera vez que aplique rincones me fue muy mal, pero analice acerca de lo que hice yo para que no me saliera bien la implementación, así que no me quise rendir y dejar el comentario como que no pude aplicarlos, así que en la última jornada de practica me anime a volver a poner rincones, mi forma de trabajar fue siempre escogiendo una situación didáctica en mi primer practica fue sobre la navidad, que me resulto un poco complicada porque había temas que no se podían mencionar por lo que son diferentes contextos, la segunda fue sobre los dinosaurios, que de echo los niños lo decidieron me comento la educadora que les pregunto qué, que quería que les hablara yo cuando volviera a ir y eligieron que los dinosaurios entonces eso me motivo a implementar talleres en los cuales ellos se divirtieran pero al mismo tiempo se divirtieran.
Sinceramente la que más me gusto fue mi última practica que fue sobre oficios y profesiones, porque todos los niños ya estaban más familiarizados conmigo, me gane su confianza y la de los padres de familia, así que ellos sabían que podían confiar en mí, fue sobre oficios y profesiones y durante esta jornada me apoyaron mucho los papas con las actividades y tareas que ellos me podrían ayudar.
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