Conceptos 
El sujeto y su formación profesional 
profesorado
Enseñanza Conjunto de profesores de un centro de enseñanza el profesorado se reunió en sesión de claustro
. Qué es Narrativa:
Se entiende por narrativa la descripción oral o escrita de un acontecimiento, real o ficticio, con el fin de persuadir y entretener al espectador, el cual puede ser un lector o un oyente.
Por su parte, en teoría literaria la narrativa es un género literario empleado por el autor para narrar una secuencia de hechos ocurridos en un tiempo y espacio determinado, vivenciados por uno o varios personajes.
Novela :La novela es una obra literaria escrita en prosa que narra una historia compuesta por varios personajes y desarrollada en uno o más espacios, lo que le da mayor complejidad a la comprensión de los hechos. Por ejemplo, Cien años de soledad, del autor Gabriel García Márquez.
Cuento: El cuento cuentos es una narración de hechos verdaderos o ficticios que se caracteriza por ser breve, tener pocos personajes y cumplir con una finalidad lúdica o informativa, de allí que hay cuentos dirigidos para todas las edades. Antiguamente, los cuentos se narraban de forma oral. Asimismo, el cuento posee un argumento sencillo o poco complicado que busca desencadenar una serie de reacciones emocionales en el lector para atrapar su atención. Por ejemplo, El almohadón de plumas, del autor Horacio Quiroga.
Epopeya: La epopeya es un relato épico antiguo que se caracteriza por estar escrito en prosa, es decir, versos largos. En estos textos se narran las historias heroicas y las virtudes de ciertos personajes que han sido transcendentales en la cultura de un pueblo. Por ejemplo, la Ilíada de Homero.


Hermenéutica
Arte de interpretar textos 
Ámbitos 
Espacio comprendido dentro de ciertos límites reales o imaginarios 
· Ámbito tecnológico 
· Ámbito normativo
· Ámbito económico- financiero 
· Ámbito social 
· Ámbito del mercado 
· Ámbito político 

Focalización  
Permite mejorar la eficiencia del gasto social 
l.
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