
CONSULTA DE CONCEPTOS



Hermenéutica: 

Es el arte o teoría de interpretar textos, especialmente las escrituras sagradas y los textos filosóficos y artísticos. La hermenéutica fue inicialmente aplicada a la interpretación, o exégesis, de las escrituras sagradas. Emergió como una teoría de la comprensión humana a finales del siglo XVIII. 
Focalización:
Conjunto de reglas e instrumentos que permiten identificar a personas o grupos poblacionales en situación de pobreza, vulnerabilidad o exclusión, como potenciales beneficiarios de intervenciones, a ser provistas por los programas sociales y subsidios del Estado. 
¿Por qué se focaliza?
Para procurar la asignación eficiente de los recursos públicos de las intervenciones públicas definidas en el marco de la política social, contribuyendo al cierre de brechas relativas a los problemas o carencias que dichas intervenciones buscan resolver. 

Profesorado:
Es un término con varios usos vinculados a la docencia. Puede referirse al conjunto de los profesores, al cargo que éstos ejercen y a la carrera que les permite obtener la titulación correspondiente.


Narrativa:
Es un género literario fundamental o permanente y con derivaciones técnicas formales de tipo audiovisual, en su forma clásica, recoge una serie de hechos presentados o explicados por un narrador, que suceden a uno o mas personajes.
Tipos:
· Narración de ficción
· Narración no ficticia
· Cuento
· Micro cuento
· Leyenda
· Mito 
· Fabula
· Parábola
Ámbitos educativos:
Los «espacios socio-culturales», en cuyo seno se lleva a cabo de una manera más eficiente y característica la tarea educativa. En realidad, la educación es obra social por excelencia, y, por consiguiente, está a cargo de la sociedad entera.
 El área cultural como ámbito general de educación que aporta valores educativos comunes vinculados a criterios propios del significado nominal y real de ‘educación’ igual que cualquier otra materia educativa.
· Formación personal y social 
· [bookmark: _GoBack]Ámbitos de la comunicación
· Ámbitos de la relación con el medio natural y cultural.






