Conceptos
Profesorado
Es un término con varios usos vinculados a la docencia. Puede referirse al conjunto de los profesores, al cargo que estos ejercen y a la carrera que les permite obtener la titulación correspondiente.

Tipos de narrativa
Existen diversos tipos, los cuales han sido clasificados tomando en cuenta los elementos distintivos de cada uno. Por ejemplo, de acuerdo con la extensión del texto se pueden encontrar novelas que son relativamente largas, novelas cortas, cuentos, y microcuentos. De acuerdo con la veracidad de los hechos, se  pueden tener narraciones de ficción y basadas en hechos reales. Estas se dividen de la siguiente manera:
Narración de ficción: Es un tipo de texto que cuenta eventos originados por la imaginación del autor.
Narración no ficticia:  Cuenta eventos que pasaron realmente, ya que los hechos narrados no pueden ser alterados.
Cuento: Es uno de los tipos de narración mas conocidos. Se trata de una narración breve en la que se presentan eventos que no son muy complejos.
Microcuento: Es una narración muy corta. Generalmente, no tienen más que un párrafo. Incluso hay microcuentos que son solo una oración.
Leyenda: Es un relato corto que suele basarse en hechos reales, los cuales son exagerados hasta el punto en el que dejan de ser creíbles.
Mito: Es un relato corto en el que se narran eventos sobrenaturales. Suelen incluirse personajes de la mitología griega y romana, tales como los dioses del olimpo.
Fabula: Son relatos cortos que se caracterizan por el hecho de presentar animales como protagonistas, otro elemento que define a este tipo de relatos es la presencia de una moraleja, que es la enseñanza que se extrae de la fabula.
Parábola: Es una historia narrada en prosa o en verso que se basa en analogías para explicar un principio y al igual que las fabulas deja una enseñanza.
Epopeya: Es una narración de gran extensión, que suele ser contada en verso. El personaje principal de este tipo de narración es un héroe, cuyas cualidades vienen aumentadas.
Diario: Son textos en los que se narran los eventos ocurridos diariamente o cada cierto periodo de tiempo.
Novela: Es una narración de gran extensión, por lo general escrita en prosa, los eventos que se incluyen, la forma de presentarlos y los personajes son mucho mas complejos que los del cuento.
Novela Corta: Es uno de los tipos de narración mas difíciles de clasificar, ya que puede ser confundida con un cuento, puesto que la extensión de ambos es similar.
Noticias: Son textos narrativos e informativos, que pueden ser presentados de forma escrita en periódicos, revistas y medios electrónicos o de forma oral en televisión, radio y otros medios audiovisuales.
Cartas: Son textos narrativos  que tienen como propósito garantizar la comunicación entre dos partes.
Cantar de gesta: Es un tipo de narración típico de la edad media, en el que se narran las aventuras de un personaje heroico.
Biografía: Es una de las narraciones no ficticias mas comunas. Esta consiste en contar la vida de una persona, sin alterar ni modificar los hechos ocurridos.
Autobiografía: Es un tipo de narración en donde la persona que escribe narra su propia vida.

Hermenéutica
Es el arte o la teoría de interpretar textos, especialmente las escrituras sagradas y los textos filosóficos y artísticos. Fue inicialmente aplicada a la interpretación, o exegesis, de las escrituras sagradas. La hermenéutica moderna incluye comunicación tanto verbal como no verbal así como: semiótica, presuposiciones y precomprensiones.
Ámbitos Educativos
· Proceso de aprendizaje
· Proceso de enseñanza
· Formacion docente
· Recursos y materiales de aprendizaje

Focalizacion
Implica dirigir el interés o los esfuerzos que se encuentran al alcance de la mano hacia un centro o foco determinado.
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