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Profesorado
· Etimología 
Este vocablo se compone como participio del sustantivo «profesor» y del sufijo «ado» que indica cargo, empleo o dignidad.
· Definición
La definición de profesorado hace alusión al cargo, ocupación, desempeño o dignidad del profesor en una institución o corporación educativa.
Hermenéutica
· Etimología 
La palabra hermenéutica viene del griego ἑρμηνευτικός (hermeneutikos) compuesto de ἑρμηνεύω (hermeneuο = yo descifro) y τέχνη (tekhné = arte) y el sufijo-τικος (-tikos = relacionado a). 
· Definición
Es el arte de explicar, descifrar o interpretar, escritos, textos. bien sean de carácter sagrado, filosófico o literario.
Narrativa
· Etimología
Procede del sustantivo «narración» y del sufijo femenino «iva» que indica inclinación o capacidad para y que está relacionado con.
· Definición
Se refiere (en literatura) a un género de tipo literario que constituye la novela, cuento. En uso poco frecuente, se define a la acción y resultado de narrar o narrarse, también llamado narración. Destreza, arte o habilidad de narrar, contar o detallar algo.
Tipos
Se distinguen dependiendo del ámbito o situación comunicativa:
1. Ámbito histórico: se trata de narraciones, orales o escritas, en las que se relatan hechos o acontecimientos de los que somos participes directa o indirectamente. 
· [bookmark: _GoBack]El diario: narración de las vivencias y reflexiones cotidianas del autor. Está escrito en primera persona y se ordena por días.
· La crónica: narración de sucesos históricos ordenados cronológicamente. 
· La biografía: narración de la vida de un personaje generalmente relevante: un científico, un artista, un político. Cuando es el personaje quien narra su propia vida en primera persona, la obra es una autobiografía.

2. Ámbito literario: engloba las narraciones ficticias, como las que se relatan en prosa (novelas, cuentos populares o literarios) o en verso (romances, poemas épicos, etc.), y que se ajustan a las características propias que posee todo texto literario.
· El cuento es un relato breve en el que se narra una acción sencilla. Hay cuentos de muy distintos tipos: cuentos populares y cuentos cultos; cuentos de terror, de misterio, de amor, etc. 
· La novela es una narración más extensa y compleja que el cuento. En la trama narrativa de las novelas se suceden y entrelazan distintos conflictos, que están protagonizados por personajes muy elaborados cuya forma de ser y de actuar va cambiando a lo largo del relato.

3. Ámbito periodístico: en él se incluyen acontecimientos de actualidad.
· La noticia: relato novedoso, reciente y de interés público.
Ámbito educativo
Consiste en el asesoramiento al centro educativo, al profesor de aula y al resto de la comunidad educativa proporcionando información suficiente para facilitar la adecuada evolución de los alumnos, dando respuesta a las necesidades y tipo de intervención a realizar, asesorando sobre los recursos metodológicos y didácticos, áreas de intervención, adaptación de recursos didácticos, etc.
Focalización
Etimología 
La palabra foco es un cultismo que viene del latín focus (hogar, fuego del hogar, metafóricamente casa como lugar de reunión y albergue que aglutina a un grupo de personas). Es por eso que foco se especializó tanto en sentido real como figurado en expresar el punto de irradiación de luz o calor o el centro de un interés común. De ahí también focal, focalizar y enfocar.
Definición
Grado de información que el narrador posee respecto a los sucesos de una historia.
Tipos:
· Focalización cero: el narrador es objetivo y omnisciente. No sólo conoce el interior de los personajes, sino que puede incluso emitir juicios de valor. Narrador Omnisciente.
· Focalización interna: el narrador describe desde la perspectiva de uno de los personajes, siendo subjetivo. Restringe el grado de conocimiento, ya que sólo sabe lo mismo que el personaje. Narrador Protagonista o Testigo.
· Focalización externa: el narrador sólo relata lo que ve y oye desde fuera, no tiene acceso a la conciencia de los personajes. Narrador de Conocimiento Relativo.
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