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Competencias de la unidad:
· Distingue los elementos teóricos y metodológicos de la gestión y la administración educativa actuales para fundamentar propuestas de intervención que contribuyan a la mejora de la calidad y a la consolidación de los centros escolares. 
· Propone alternativas para el desarrollo de las instituciones educativas con base en el análisis de las políticas públicas, el reconocimiento de escenarios y las posibilidades de participación de los diversos actores implicados en su funcionamiento. 
· Aplica técnicas de planeación y evaluación estratégicas como recursos para orientar la mejora institucional. 
· [bookmark: _GoBack]Construye estrategias de gestión pertinentes para el mejoramiento y transformación de procesos educativos en contextos diversos. 
· Diseña programas o acciones de mejora con base en los resultados de la evaluación y planeación institucionales, considerando el marco normativo vigente.
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Introducción
	El mundo actual, por cualquier lado que se le mire, exige a los integrantes de las nuevas sociedades, una preparación especializada pero que, a su vez, sean capaces de enfrentarse a diversas problemáticas que se presentan a lo largo de la vida.
	En ello, el nuevo modelo educativo, así como el principio de la gestión educativa, son dos de los factores clave para el desarrollo de estudiantes que se encuentren preparados para hacer frente a un mundo que no solamente exige una preparación especializada en alguna rama del conocimiento, sino que, además, tengan la capacidad para resolver problemas en el mundo interdisciplinario.
	Dicho esto, el mundo parece estar actualizándose cada vez más, dando giros impresionantes sobre la forma en que se desenvuelven las nuevas sociedades, y ello no solamente exige una preparación multidisciplinaria y especializada a la vez, sino también, exige de los modelos educativos la invitación a la participación activa de todos los agentes que intervienen en la preparación de los estudiantes.
	El presente ensayo, pretende poner en discusión la conceptualización del modelo de gestión y su consecuente confusión con la administración, así como también, establecer una relación específica de los agentes que intervienen en el modelo de gestión educativa, y los impactos que estos generan en la formación académica de los estudiantes.
La gestión y la administración
Suele confundirse, en no pocas ocasiones, el término «gestión» y «administración», posiblemente orillado porque, a finales del siglo IX, era común hacer referencia a ambos términos de forma equivalente; sin embargo, a partir del siglo XX comienzan a diferenciarse ambos conceptos como el género y la especie.
	Para el autor Lonis Chacón (M., 2014) “la gestión consiste en la capacidad de alcanzar lo propuesto, ejecutando acciones mientras que la administración consiste en el logro de objetivos a través del uso de recursos técnicos, financieros y humanos. De allí, se pudiera hacer una distinción entre ambos conceptos. Porque la gestión es el todo y la administración es una parte del todo.”
	Ello significa que la gestión y la administración no pueden –ni deben- de ser confundidos, cada uno de ellos atiende a conceptos distintos, aunque en esencia, ambos mantengan una estrecha relación pues devienen del mismo campo semántico. En otras palabras, para llevar a cabo una buena gestión, es necesario tener un buen esquema de administración.
	Lo anterior pone de relieve uno de los problemas que sufre la gestión en la actualidad, pues suele confundirse, incluso a niveles técnicos, la conceptualización del término gestión con el de administración, aunque estos no signifiquen estrictamente lo mismo. Posiblemente, esta confusión nace de la interrelación que existe entre ambos conceptos, pues de cierta forma, la gestión implica una serie de técnicas y conocimientos, entre los cuales destaca, por supuesto, la administración.
	Ahora bien, la gestión puede ser aplicada en todas las formas posibles, desde el tema empresarial, gobernanza, laboral, social, cultural, etcétera; entre ellos se encuentra también la educación y la enseñanza, y de hecho, es un tema que nació hace relativamente poco tiempo; en Reino Unido vio la luz en los años setenta, mientras que en Latinoamérica apenas en los años ochenta, lo que explica la poca profundidad que existe respecto a los estudios del tema.
Los elementos de la gestión educativa
	La gestión educativa puede revestir múltiples facetas; es decir, puede ser aplicada a la forma institucional en que se organiza la estructura administrativa (institucional), la progresión del aprendizaje de los estudiantes (pedagogía), así como la dirección y administración de dichos elementos (administrativa). (Cejas, n.d.); todos los elementos anteriores recaen en la forma en que un centro educativo se proyecta hacia el exterior pues, al final de cuentas, el término de gestión, hace referencia a la forma en que se entrelazan las instituciones con el desarrollo del mundo exterior.
	En palabras del portal Educando (Educando, 2009), “La gestión educativa es un proceso orientado al fortalecimiento de los Proyectos Educativos de las Instituciones, que ayudan a mantener la autonomía institucional, en el marco de las políticas públicas, y que enriquece los procesos pedagógicos, con el fin de responder a las necesidades educativas locales y regionales.”.
 	La conceptualización del término, apoyado en la educación, arguye varios elementos de los que pretendemos hacer una exégesis: principalmente, se puede hablar de la gestión educativa como una serie de procesos, los cuales tienen por objeto fortalecer a la institución, a fin de mantener la autonomía institucional, involucrándolo con las políticas públicas –y cabría agregar las empresariales-, a través del enriquecimiento de los procesos pedagógicos, satisfaciendo así las necesidades del mundo actual.
	En resumen, la gestión educativa pretende establecer un paradigma moderno sobre la forma en que se desarrolla el proceso educativo en el mundo; esto se debe, principalmente, a que anteriormente el paradigma era demasiado rígido, y las posibilidades de innovar e implementar políticas diversas en el centro educativo, se reducía a las indicaciones que sobrevinieran de superiores jerárquicos en el mismo. La gestión educativa pretende modificar la verticalidad no solo de la organización institucional, sino también del proceso de enseñanza-aprendizaje.
Agentes de la gestión educativa
	Como se mencionó en el párrafo anterior, la administración educativa (como se visualizaba anteriormente), se caracterizaba por una verticalidad absoluta en la forma de organización y estructuración de la institución, e incluso del proceso pedagógico. La gestión educativa modifica en gran medida dicha verticalidad y la transforma en un proceso horizontal de estructuración institucional, e involucra agentes que, anteriormente, no se tomaban en cuenta en su administración.
	Así pues, la organización del centro educativo se convirtió en una estructura horizontal que involucra diversos agentes; principalmente los directivos, maestros y administrativos, sin embargo, con dicha transformación, también se involucró en el proceso de gestión a los padres de familia y a los estudiantes. Esto pretende convertir el centro educativo, más allá de solamente un lugar donde los estudiantes aprenden, en un verdadero centro de preparación para el mundo externo, generando un ambiente de participación democrática y horizontal.
	Al respecto, el autor Adrián Cejas (Cejas, n.d.) establece que el diseño de la estructura organizativa del centro educativo “… es la manera de planificar cómo se interrelacionarán los diferentes órganos e instancias de la organización escolar, desarrollando determinadas funciones, estableciendo los niveles de participación y las responsabilidades en la toma de decisiones. Una estructura organizativa busca el desarrollo eficiente, armónico y democrático de la institución escolar”.
	Cejas entiende que, cuando se conocen con claridad las características fundamentales de la organización y conducción de un centro educativo, es más expedita la contribución a la formación de los estudiantes. Formarlos dentro de una cultura organizativa democrática lo cual obliga al centro educativo a establecer una organización donde la participación es su esencia. Ello pondera el aprendizaje lineal y vertical, por una comprensión absoluta de la organización y funcionamiento del centro educativo, como una forma de preparación para los estudiantes en el mundo moderno.
El modelo de gestión en la educación de los estudiantes: el marco legal en materia de la reforma educativa
	El nuevo modelo educativo, el cual deriva de la Reforma Educativa, tiene como objetivo principal una educación de calidad con equidad, en la cual se coloquen los aprendizajes y la formación de los estudiantes en el centro de todos los esfuerzos educativos. 
	La reforma educativa, la cual no solamente modificó aspectos legales en materia del artículo 3° constitucional, sino que impactó en todo el marco legislativo que regula la educación pública en México, se fundamenta en cinco grandes ejes que contribuyen a la formación de los nuevos estudiantes del siglo XXI.
	En ese sentido, se establecen: (Secretaría de Educación Pública, 2017)
1. Planteamiento curricular: Se establece un perfil de egreso, el cual asemeja a un historial progresivo de la educación de los estudiantes,
2. La escuela en el centro del sistema educativo: La escuela se convierte en la unidad básica de organización del sistema educativo, por lo que su objetivo principal es alcanzar el máximo aprendizaje de los estudiantes.
3. Formación y desarrollo profesional docente: El docente aparece como un profesional de la pedagogía, centrado en el aprendizaje de los estudiantes; a su vez, comprometido con la profesionalización constante.
4. Inclusión y equidad: El sistema educativo tiene la preponderante obligación de erradicar las barreras de género desde la educación temprana, a fin de garantizar la educación para todos.
5. Gobernanza del Sistema Educativo: Se establecen mecanismos de participación activa para todos los actores que intervienen en el proceso de enseñanza de los estudiantes.
	Ahora bien, esta forma de organización impacta no solamente en el aspecto pedagógico, pues si bien, promueve el aprendizaje de los estudiantes, también lo hace hacia los docentes y la comunidad educativa en su conjunto, por medio de la creación de una comunidad de aprendizaje donde se reconozca los establecimientos educativos como un conjunto de personas en interacción continua, que tienen la responsabilidad del mejoramiento permanente de los aprendizajes de los estudiantes, con el fin de formarlo integralmente para ser miembros de una sociedad. Todo ello, ayuda a favorecer su calidad de vida y prepararlos para su vida en el mundo laboral. (Educando, 2009)
	Pero, ¿en qué consiste la gestión educativa? Básicamente, la gestión educativa se reduce en una forma horizontal de administrar, organizar y hacer funcionar un centro educativo; la parte esencial de dicho proceso es la horizontalidad de las decisiones y la democratización de la participación integral de todos los agentes que se encuentran involucrados en el proceso pedagógico de los estudiantes.
Principalmente, la gestión educativa, según el portal Educando (Educando, 2009), consiste en:
1. Presentar un perfil integral, coherente y unificado de decisiones
2. Definir los objetivos institucionales, propuestas de acción y prioridades en la administración de recursos
3. Definir acciones para extraer ventajas a futuro; se consideran tanto las oportunidades y amenazas del medio en el que está involucrada, como los logros y problemas de la misma organización
4. Comprometer a todos los actores institucionales (horizontalidad)
5. Definir el tipo de servicio educativo que se ofrece.
En este orden de ideas, quien realiza todo el desarrollo del proceso es responsabilidad del director, pero ello no significa de ninguna forma, que su responsabilidad se extienda a la consecución de los fines que la gestión implica, pues de ahí deviene el término de gestión, de la intervención de todos los agentes que están involucrados en el proceso. 
Una de las diferencias sustanciales con el sistema educativo hacia antes de la reforma, es precisamente la delimitación de funciones que se establecen para el director, pues anteriormente, la participación de los padres de familia y los docentes, se encontraba supeditada a las directrices que marcara el director, lo que limitaba enormemente el proceso de construcción del centro educativo.
Al respecto, la autonomía de gestión escolar, la participación de padres de familia, la modernización del presupuesto de las escuelas, así como el fortalecimiento de la equidad y la inclusión, son aspectos que marcaron diferencia respecto a la organización del sistema educativo hasta antes de la reforma.
El autor Adrián Cejas (Cejas, n.d.) establece que “El director es fundamentalmente un conductor, un armonizador de voluntades con autoridad legitimada, en algunos momentos concierta, convoca, armoniza y, en otros, dirige, orienta, hace respetar y cumplir los acuerdos”. 
La opinión del autor pone de relieve todos los elementos que involucran al director de un centro educativo en el proceso de gestión educativa, pues en cierta forma, cada agente que interviene en dicho proceso tiene la responsabilidad de cumplir con las obligaciones y metas que se le plantean en función del puesto que ocupa, lo que implica la necesidad de comprometerse con el proceso pedagógico de los estudiantes en todos los niveles.
Cabe hacer mención la forma en que esta forma de organización y estructura en el centro educativo impacta en los estudiantes. Principalmente en México, los procesos de gestión educativa tienen sus orígenes en la década de los 80’s (tal como se mencionó en un principio), lo cual quedó de relieve en el Reglamento de Asociaciones de Padres de Familia, expedido el 4 de febrero de 1980, durante el gobierno de José López Portillo, el cual involucró de forma importante la participación de los padres de familia en la organización del centro educativo y, particularmente, en el naciente término de gestión educativa.
Dicho Reglamento de Asociaciones de Padres de Familia fue más bien un parteaguas del nacimiento del proceso de gestión educativa, y que ha contribuido al mejoramiento sustancial de los centros de aprendizaje, donde los estudiantes se involucran cada vez más en la organización y estructura del centro educativo; ello ha impactado de forma importante la preparación de los estudiantes.
Sin embargo, la reforma educativa en materia de gestión escolar, ha marcado la diferencia más importante respecto a la organización, administración y funcionamiento de los centros educativos en nuestro país.

Conclusiones
Según el portal de Esan, Graduate School of Business, “la implementación de un buen sistema de gestión por competencias en la organización, va más allá de la administración de personas” (Esan, Graduate School of Business, 2016) La gestión por competencias implica:
1. Constituye una herramienta eficaz para la gestión del cambio y la mejora. 
2. Facilita la evaluación continua del desempeño de forma generalizada.
3. Mejora el rendimiento individual y organizacional
4. Introduce un nuevo modelo de liderazgo facilitador y capacitador
5. Contribuye a adaptar a la persona al puesto a la cultura organizativa
6. Incrementa la satisfacción y motivación de la persona a la vez que le estimula a maximizar su eficiencia
7. Proporciona la base para establecer un sistema de remuneración más justo, equitativo y eficiente
8. Aporta en la excelencia del desempeño hacia los clientes (en el caso concreto, a los estudiantes)
9. Genera ventajas competitivas [entre los estudiantes]
10. Facilita la búsqueda y retención de talentos 
11. Disminuye costos y ahorra en gastos
Los beneficios planteados por el sitio Esan, proporcionan la idea más cercana a lo que puede llegar a impactar el establecimiento de un sistema de gestión educativa, particularmente, a partir del sistema de aprendizaje por competencias. 
Dicho modelo es implementado en muchos de los negocios actuales, lo que les plantea no solamente un reto a los estudiantes, sino también una forma de involucrarse en el mundo actual, a través de mecanismos que los invitan a participar de forma activa en la organización de sus centros educativos. Ello aporta grandes conocimientos y preparación no solamente para los estudiantes, sino también para los docentes, los padres de familia, los administrativos y el director, completando así el grupo completo que integra la gestión educativa.
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