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Introducción

La gestión educativa ha sufrido cambios en los que se han visto involucrados aspectos políticos, asignación y desempeño de responsabilidades, actores que se involucran y así también las formas en que mejor funciona para el cumplimiento de objetivos. 

Es en este documento, que se trata de dar a conocer y discutir a qué nos refiere la gestión educativa con el fin de reflexionar acerca de aquello que se puede lograr considerando cada uno de los aspectos que a esta concierne, así como también, comprender que el tiempo cumple un plazo de vigencia ante las ideas y formas que la sociedad externa para desarrollar de manera eficaz dicha función.

De tal forma se retoma la labor docente y directiva como elemento fundamental para que exista y se dé en óptimas condiciones la gestión educativa, ya que involucrar al total del colectivo ha sido cuestión de cambio conforme ha transcurrido el tiempo, pues la importancia en que se logre la calidad educativa radica no solo en tareas individuales, pues se requiere de atención a múltiples espacios, que vistos desde diversos criterios resulta más fructífero emprender acciones acordes al funcionamiento de las instituciones.

Son los organismos educativos quienes persisten en otorgar información que guíe u oriente a los encargados de cada institución para hacer cumplir los lineamientos de la manera más propia posible para el logro de la mejora educativa, por ello, se trata de involucrar algunos puntos que son importantes rescatar para definir tareas, derechos, obligaciones procurando el bienestar de todos lo que en este proceso se involucran.

El rescate de lo antes descrito se considera oportuno a la hora de establecer acuerdos y tomar decisiones ante vernos inmersos en procesos de gestión, ya que es necesario estar informados para saber cómo participar o actuar en estos casos.

La gestión escolar a lo largo del tiempo ha sufrido una diversidad de modificaciones se trata de nuevos enfoques orientados a la mejora continua de la calidad en el sistema educativo mexicano, en las últimas décadas el tema de gestión ha causado impacto dentro de los planteles educativos gracias a la concepción que se tenía sobre la misma, la secretaría de educación pública en conjunto con el sistema educativo, eran los encargados de definir la realización de tareas por parte de los directivos que fungían como rectores en las instituciones, cada uno debía hacerse cargo y totalmente responsable de procesos administrativos, docentes, capacitaciones así como diseño e implementación de proyectos.

Gracias a estas acciones, el directivo, según Coronel, 1995; Fullan, 1996; Gunter, 2001; Murillo, 2004; Northouse, 2004 citado por Murillo 2006, era la persona indicada para la toma de decisiones debido a que la constante investigación y experiencia han dejado claro que el comportamiento de la persona que asume funciones de dirección es quien determina la existencia, calidad y el éxito del cambio en la escuela, pues son parte fundamental para un buen funcionamiento dentro de la misma.

La gestión educativa tiene como principal objetivo dar un seguimiento así como fortalecimiento a los proyectos que se unifican entre todo el personal docente tomando muy en cuenta las áreas de oportunidad y necesidades que presenta el contexto concuerdo con Sander acerca de  la postura que tiene de la gestión, pues actualmente ha tenido un giro radical desde que se definieron nuevas dimensiones cada quien tiene una labor específica por desarrollar en la cual participan todos los agentes educativos , especialmente se toma en cuenta cada aportación para de ahí partir con el diseño del nuevo proyecto. 

Además de organizar, la gestión cumple con otras funciones que va desde planificar hasta establecer compromisos colectivos con su equipo de trabajo docente, es justo en este punto donde se establecen algunos acuerdos y funciones internas, lo cual en años anteriores estaba estrictamente prohibido por los organismos educativos gracias a la gestión tradicional que se implementaba. 

Ahora los cambios se hacen presentes con mayor constancia, y uno de ellos fue el incluir las perspectivas de todos aquellos que son partícipes de los procesos de enseñanza y aprendizaje, ya que anteriormente las aportaciones de docentes eran omitidas aún estando enterados de que son ellos quienes permanecen al centro del aula y que es ese tiempo, el que permite observar, escuchar y conocer las necesidades de los alumnos en relación a su contexto, de tal manera que hoy en día las propuestas hacia un mejor funcionamiento de la institución son también responsabilidad de los maestros bajo la guía del directivo con el fin de no perder de vista la misión, visión y valores que en esta se persiguen. Tal se enmarca en el artículo 3° de la Constitución Política, en donde se menciona que mejorar la calidad de la educación y su equidad para la búsqueda de la igualdad social es hablar de tomar decisiones a base de tener información de relevancia para contribuir al cambio.

De otra manera, gracias a las políticas estipuladas por la Secretaria de Educación Pública (2014), en el acuerdo 717 todos los docentes tienen la obligación y el derecho de aportar, desempeñar funciones, ejecutar tareas y mostrar un conocimiento amplio en lo que a gestión educativa respecta, promover esta área educacional brinda la posibilidad de tener un acercamiento real a las demandas que exige la educación.

Si bien es cierto la gestión educativa no busca más que estar a la vanguardia en estándares de calidad, por lo cual las demandas , cargas administrativas, planificaciones son cada vez más y con requisitos específicos que deben cumplir las expectativas, no sólo del directivo sino también del sistema educativo nacional y la secretaría de educación pública, tomemos en cuenta que el rumbo de la gestión es conducir a todos hacia una meta a consolidar a base de esfuerzo, trabajo, cooperación y por supuesto gran organización.

Según Ortega (2008), la gestión comparte concepto con la administración, pues ambas tienen en común conducir el esfuerzo y la estipulación de objetivos para el logro de los resultados además que estas dos tareas, por lo que innovar es un concepto que se adhiere a ambos, sin embargo esta ha sido el miedo de muchas instituciones por el hecho de que al enfrentar nuevos retos, consideran la posibilidad de fracaso, que si bien, es claro este hecho, pero también es claro que el tiempo, las personas y sus condiciones lo demandan para una nueva búsqueda de alternativas a la calidad educativa.

En las décadas pasadas ningún agente educativo se preocupaba por la transformación, todos estaban centrados en su zona de confort que consideraban todo lo realizado era suficiente para colocar a la institución como promotora de educación efectiva, lo cual no fue así, con el paso del tiempo la calidad educativa iba cada vez en desventaja a comparación de otros países e incluso de otras instituciones de mismo nivel, tal situación fue preocupante y las autoridades decidieron reformular, reorganizar y re direccionar los enfoques que cada centro de trabajo, para así analizar qué tan efectivos serían los resultados y las nuevas reformas estipuladas a cumplir.

Actualmente la gestión escolar ha definido bien lo que le toca hacer a cada uno, tanto a las autoridades educativas como a los directivos e incluso a la comunidad, es claro que el punto de partida aún sigue siendo el director, pues es de él donde surge la primera mano para el análisis de necesidades y por supuesto de la administración general, sabemos que con un buen líder se logran grandes cosas, grandes propuestas, grandes organizaciones y por ende grandes funcionamientos.

En fin, el directivo se debe de encargar de que la gestión sea integral, consciente, transformadora y participativa; así mismo, debe ser una condición tomar en cuenta la razón de ser de la escuela en la sociedad, pues dar respuesta al por qué de la institución será la primer vía hacia en cumplimiento del proyecto escolar y el qué hacer de cada uno de los involucrados dejando de lado la pasividad, apatía y la zona de confort por obtener un bien común.

Ahora bien, los proyectos escolares estaban centrados meramente en cuestiones académicas porque en el pasado la preocupación priorizaba en contenidos matemáticos o de leguaje, sin embargo ha surgido un giro en que la sociedad demuestra carecer no de aprendizaje en ello, si no en cuestiones sociales como las relaciones interpersonales, los valores, la comunicación efectiva, conformación de las familias y roles que en esta se desempeñan, por tal motivo, surge con urgencia involucrar ya no únicamente directivos además de docentes, si no también dar espacios o bien, oportunidades de acercamiento a las familias de los educandos gestionando el buen funcionamiento escolar. Así que ya no basta con idear estrategias para mejorar dentro de las aulas, es ir más allá de ellas, pues hemos llegado a ver la educación desde un enfoque humanista que requiere de atención al aprender a ser, más el aprender a hacer de cada persona. Por ello, especialmente en la educación preescolar, la importancia de trabajar sobre los proyectos escolares de mejora continua.  




Conclusión

Sumar en todos los aspectos nos lleva a alcanzar objetivos en cuanto a la calidad educativa, lograr alcanzar metas y objetivos en las instituciones escolares de cualquier nivel, más que hacer lo que nos toca, requiere mayor esfuerzo, mayor empeño además de mayor compromiso para que de tal ocurra una interrelación directa de la gestión educativa en conjunto con  la calidad de los procesos de enseñanza.

Establecer una  conexión con los agentes educativos y tomar en cuenta el desarrollo humano, para transformar la educación, donde los administradores (directivos) tienen una tarea relevante por realizar, lo cual exige una estricta preparación y capacidad de dar respuesta a las demandas contextuales.

El logro de aprendizajes de calidad es uno de los múltiples retos a los que se enfrentan las comunidades educativas actualmente, lo cual, exige  formar alumnos que aspiran a una vida mejor en lo que influye la toma de decisiones que contribuya a construir una sociedad más justa, más sana y más humana tomando en cuenta los procesos de gestión.

Es innegable que las comunidades educativas hoy por hoy enfrentan preocupaciones que están latentes ante muchos, pero que sin duda alguna, están muy presentes en los procesos educativos de manera perjudicial, por ello, la intención de crear cambio es irrefutable, siempre y cuando se cree la conciencia de que todo nos afecta a todos, pues mientras las situaciones continúen de la misma forma sin  haber intervenciones que sumen, las problemáticas acrecentaran en funciones como la planeación, la práctica, la gestión y todas las formas de trabajo  que a cada institución correspondan.

Por lo tanto, lograr una gestión exitosa, radicará en contar con liderazgos justos, críticos, empáticos; proyectos viables y factibles a los objetivos planteados; integración e inclusión de todos y cada uno de los miembros de la comunidad educativa; además de tener clara la visión hacia la calidad y mejora continua.
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