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Introducción
El presente escrito establece como eje central la concepción de la gestión dentro de los planteles educativos y su gran impacto en los procesos que se dan dentro de los mismos. 
También, se pretende analizar como futuros docentes la importancia de la gestión en la educación, ya que es vista como un proceso que se encarga guiar la toma de decisiones  de la institución escolar y que posibilita los cambios enfocados al cambio y transformación del proceso educativo, tratando de alcanzar las metas y objetivos que se plantean.
Así mismo, se menciona en Acuerdo 717 de la Secretaria de Educación Pública, ya que se establecen lineamientos que se rigen en la educación actual conforme al trabajo de la gestión escolar para alcanzar metas educativas.
Además, se plantea un análisis sobre la implementación del Programa Escolar de Mejora Continua que actualmente se está trabajando en las instituciones educativas con el fin de poner en práctica acciones que favorezcan los procesos de enseñanza y aprendizaje. Así, todos los cambios que se generen al utilizar en PEMC logren transformar favorablemente dichos procesos para una mejor educación.



Gestión educativa
Al hablar de gestión educativa o escolar es necesario recalcar la aportación de Tedesco ya que es “un proceso que va más allá de los simples cambios administrativos, abarca todo lo que concierne a los procesos educativos, tanto administrativo y social, como laboral y pedagógico” (Pérez, p. 4). Esta concepción nos hace introducir a la gestión escolar como un método que se plantea objetivos de cambio, innovación y transformación en el proceso educativo de todo plantel escolar.
Por otra parte, es importante mencionar lo que plantea el Acuerdo 717 de la Secretaria de Educación Pública: 
Que de conformidad con el artículo 28 Bis de la Ley General de Educación, las autoridades educativas Federal, locales y municipales, en el respectivo ámbito de sus atribuciones, deberán ejecutar programas y acciones tendientes a fortalecer la autonomía de gestión de las escuelas, para cuyo efecto la Secretaría de Educación Pública debe emitir los lineamientos para formular dichos programas, mismos que tendrán como objetivos: 
 Usar los resultados de la evaluación como retroalimentación para la mejora continua en cada ciclo escolar; 
 Desarrollar una planeación anual de actividades, con metas verificables y puestas en conocimiento de la autoridad y la comunidad escolar, y 
 Administrar en forma transparente y eficiente los recursos que reciba para mejorar su infraestructura, comprar materiales educativos, resolver problemas de operación básicos y propiciar condiciones de participación para que alumnos, maestros y padres de familia, bajo el liderazgo del director, se involucren en la resolución de los retos que cada escuela enfrenta.
Este acuerdo nos hace mención del desarrollo de la autonomía de gestión escolar, la cual “debe entenderse como la capacidad de la escuela de educación básica para tomar decisiones orientadas a mejorar la calidad del servicio educativo que ofrece. Esto es, que la escuela centra su actividad en el logro de aprendizajes de todos y cada uno de los estudiantes que atiende” (SEP, 2014, p. 2). Considero que es importante reconocer el papel que toma esta autonomía en cada plantel educativo, ya que tiene como finalidad centrarse en mejorar la calidad de la educación para promover el logro de los aprendizajes, objetivos y metas que se plantean para los estudiantes.
La gestión educativa ha tenido un creciente impacto en las instituciones escolares, trabajándose principalmente el Programa Escolar de Mejora Continua (PEMC), con el cual se pretende llevar a cabo en cada institución propuestas de mejora que contribuyan a un mejor proceso de enseñanza y aprendizaje, optimizando al máximo todo recurso con el que se cuente para dicho proceso logre tener un impacto progresivo en los estudiantes. Con el PEMC se podrán analizar las acciones que se lleven a cabo para mejorarlas si requieren un cambio o modificación siempre y cuando se logren las metas y objetivos planteados para que en los planteles escolares se genere un cambio efectivo en el aprendizaje y desarrollo de los alumnos,
“Los programas y acciones para el fortalecimiento de la autonomía de gestión escolar promoverán que la Planeación Anual de la escuela se constituya en un proceso profesional, participativo, corresponsable y colaborativo, que lleve, a los Consejos Técnicos Escolares, a tener un diagnóstico de su realidad educativa, sustentado en evidencias objetivas que le permita identificar necesidades, prioridades, trazar objetivos, metas verificables, y estrategias para la mejora del servicio educativo. Este proceso se concreta en la elaboración, desarrollo, seguimiento y evaluación de la Ruta de Mejora.” (SEP, 2014, p. 5). Se puede considerar que el PEMC es un elemento indispensable para  trabajar la gestión en los planteles educativos siempre y cuando esté sea trabajado de la mejor manera y se aproveche positivamente su implementación en los procesos escolares, para esto es importante que todo agente involucrado tenga presente que todas sus aportaciones serán fundamentales para que los resultados que se obtengan realmente cumplan con los objetivos que se marcaron desde un principio en su elaboración. Durante su implementación, los agentes deben actuar con responsabilidad y compromiso por cumplir con los acuerdos planteados para generar un cambio eficaz en este proceso educativo.




Conclusiones 
La gestión educativa es un tema relevante para la sociedad en general, este proceso es indispensable para el desarrollo, cambio e innovación de todo proceso de enseñanza y aprendizaje, que se genera con el fin de potencializar y optimizar lo mayor posible todo recurso físico, económico, político, social, cultura, etc., que nos permita alcanzar las metas y objetivos planteados dentro de los planteles escolares.
A manera de conclusión, considero que la gestión educativa toma un papel importante y fundamental para la educación de hoy en día, ya que por medio de ella se logran obtener los medios que nos dan pauta para lograr metas educativas, nos permite analizar, reflexionar, reformular y replantear cada acción implementada en los ciclos escolares para que conforme pasen los años se vayan generando cambios eficaces que realmente sean de calidad para la educación, y que todo agente involucrado tome ese lugar como una responsabilidad y compromiso por transformar la educación.
Finalmente, la gestión educativa nos da pauta para que por medio del Programa Escolar de Mejora Continua logremos como docentes, atender las necesidades que nuestro contexto escolar presenta por medio de un conjunto de acciones eficaces para su cambio y trasformación progresiva.
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