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Introducción:
El propósito de este ensayo es, principalmente, el presentar lo que gestión implica y lo que es la gestión escolar, así mismo, como esto impacta dentro del ambiente educativo y la importancia de tener muy en claro lo que se quiere lograr.
Por lo tanto, podemos comenzar con que la gestión escolar es todo aquello que se realiza día con día dentro de las escuelas, es por ello que importante conocer diversos pensamientos o perspectivas que se tienen sobre esto para así poder considerar qué sería mejor para nuestro contexto educativo.
Para poder fundamentar esto, se analizaron y contrastaron 4 diversos enfoques presentados por un autor para así conocer más a fondo lo que la organización interna y las acciones que se realicen para, y los resultados que se han obtenido de estos enfoques. Esto, con una adición de cómo sería su implementación en ambientes educativos de hoy en día.
Desarrollo:
Dentro del sistema educativo, como también en diferentes ámbitos en donde se necesite una organización, existe el término gestión, pero para poder abordar lo que implica, se tiene que tener en claro lo que significa. Esta palabra proviene de “gestio-onis” que significa acción de llevar a cabo, y lo relacionamos con el concepto de Ramírez (2005) donde menciona que son el conjunto de acciones las cuales permiten llegar a un resultado establecido. Por lo tanto, teniendo en cuenta esto, se entiende que la gestión son esas series de acciones que se realizan en algún ámbito o área que permiten llegar a un objetivo establecido o a una meta.
Al analizar este concepto, se puede pasar al punto específico que nos interesa abordar, el cual es el educativo, la gestión educativa, y si nos remitimos a lo que significa gestión y lo implementamos en el sector de educación, son esas acciones que permiten llegar a ese fin que se establecieron dentro de la comunidad escolar. 
Para poder abarcar los procesos de gestión dentro de la escuela, el autor Ortega Estrada nos menciona los diversos cambios que ha sufrido, así como diversos puntos que aportan a estos procesos.
 Principalmente señala la diferencia entre innovación, reforma y cambio, en donde el primer término implica el generar modificaciones dentro de los procesos educativos que se están desarrollando en ese momento. El segundo hace referencia a esas modificaciones, pero dentro del sistema educativo, esto se da ya en un nivel más grande abarcando más áreas. Y, por último, el cambio es simplemente algo más general, que puede incluir estos dos conceptos pasados, y se puede presentar tanto en el aula como en el sistema educativo, nos dice el autor.
Nos muestra diversos estilos de gestión y cada una de sus características, no obstante, analizando cada una de ellas, se puede rescatar que, si se llegan a querer aplicar dentro de nuestro entorno escolar, podrían no funcionar si se toman tal como nos las describe el autor, esto se debe a que las condiciones y necesidades de cada contexto varían y ninguno es igual.
El primero que nos menciona es “Movimiento de escuela eficaces” en donde se centraliza en la constante mejora de los estudiantes, dejando de lado sus condiciones que ellos puedan presentar, tanto sociales, económicas, familiares, emocionales, etc. Considero que, en cierto punto, el tomar solamente como línea principal para el aprendizaje el mejorar, tanto como alumnos o como escuela, sin tomar en cuenta todo lo que pueda afectar, de manera negativa o positiva, a la larga, no se obtendrán los resultados esperados, pues el dejar de lado lo que al alumno le interesa o necesita en ese momento, dará como consecuencia el no tener esa motivación intrínseca de mejorar en su desarrollo cognitivo.
Como segundo punto, nos presenta “Modelo de mejora escolar” el cual, su punto de partida es implementar innovaciones para así, generar ese cambio o esa mejora que se desea alcanzar. Principalmente se enfoca en qué si el alumno mejora su desempeño y este se ve reflejado, esto quiere decir que él tuvo un verdadero aprendizaje, pero el proceso o los factores que influyeron se separan de esto. Si tratamos de aplicar esto en nuestras prácticas, nos podremos dar cuenta que, sí nos podrá arrojar resultados favorables, pero todo el camino que se tuvo que recorrer para poder llegar hasta ese punto perderá esa relevancia, la cual nos puede servir para poder hacer adecuaciones y adaptarnos a las necesidades de cada quien.
EL siguiente enfoque tiene por nombre “gestión basada en el enfoque de calidad total” y nos menciona que “la gestión con base en la calidad total requiere establecer la visión y la misión del centro, contar con un manual de calidad y la formación de todos los miembros mediante una estrategia de recompensas según se alcancen ciertos objetivos de perfeccionamiento y de avances en la calidad” (González, 2000, p.71). que es sí, lo que pretende es formar ese ¿A dónde quiero llegar? y el ¿Por qué lo estoy haciendo? tomando en cuenta a la comunidad escolar en general. A pesar de que el concepto se puede escuchar interesante, muy dentro de este, solamente se busca el premiar a alguien y el querer alcanzar este “reconocimiento” puede generar cierta presión a los docentes por parte de los directivos solamente por decir que son los mejores, sin tomar en cuenta esos procesos o que de verdad se formó o desarrolló el mejor aprovechamiento académico.
Y, por último, nos despliega el enfoque “gestión o administración basada en la escuela” que se encamina a que se den cambios radicales dentro de la estructura escolar, así como en sus tareas y procesos, dándole un mayor control sobre la educación y todo lo que esta abarca. Sin embargo, considero que no se tendría un buen resultado si se aplica tal cual dentro de la sociedad hoy en día, pues es necesario tomar en cuenta ciertos indicadores que nos permitan saber o conocer el porqué de esos cambios tan notorios o importantes que lleguen a suceder, y no simplemente realizarlos.
A pesar de que cada una busca el mejorar como escuela, es importante rescatar lo mejor de cada una y adecuarlas a las necesidades que presenta nuestra comunidad escolar y el contexto en el que se desarrolla. También es importante recalcar que las políticas pueden ir cambiando con los años, y que es importante el darle ese momento para poder ver resultados y no esperar verlos de manera inmediata. Considero que esto puede impactar en las formas de organización de la institución, el querer verlos y no darle ese tiempo para poder funcionar y cambiarlos desequilibra los procesos y no se puede ver si de verdad funcionaría o que de verdad necesita cambiar.
[bookmark: _GoBack]Conclusiones:
Tomando como referencia los cuatro enfoques presentados por Ortega y analizándolos y comparándolos con el sistema educativo mexicano, puedo concluir que no se puede tomar solamente un punto como pilar de nuestra gestión. Considero que se debe de tomar lo que mejor se adecue y lo que se necesite, tomar lo mejor de cada uno, pues como ya se mencionó, algunas cosas como tal no podrían dar los resultados que se esperan generar o no se darían de la manera en la que se espera que se den.
Es por eso que, es también necesario tener muy claro lo que la gestión escolar implica, pues no es solamente administrar, planear actividades, desarrollarlas y ver los resultados que presenten, o simplemente el enfocarse en los bienes materiales con los que cuenta o se podrían contar dentro del plantel, esto va mas allá. Es la utilización de todo esto para poder fomentar el aprendizaje y desarrollarlo a su máximo potencial, que la meta que se desea lograr, sea siempre el aprendizaje y su mejora en todos sus ámbitos.
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