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Introducción.
En el presente documento se trata la gestión educativa y la importancia que esta tiene en el ámbito escolar, se retoma igualmente el concepto de gestión educativa vista desde las diferentes perspectivas de diversos autores. Posteriormente se presenta la importancia de encontrar un buen y capacitado agente que será el responsable de realizar las debidas gestiones necesarias en la insitución.
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Según diversos autores, la gestión puede entenderse como la aplicación de una serie de técnicas, instrumentos y procedimientos en el manejo de los recursos y desarrollo de las actividades institucionales, es decir, todas esas actividades que son necesarias para lograr un buen desempeño o avance en la ruta de mejora, hoy programa escolar de mejora continua (PEMC) que tiene presente cada institución. Existe lo que se conoce como gestión educativa como un proceso, que tiene mucha relación con lo anteriormente mencionado, en este caso se busca desarrollar un proceso que se encuentre orientado al fortalecimiento de los proyectos educativos de las instituciones que ayuda a mantener la autonomía institucional, en el marco de las políticas públicas, y que enriquece los procesos pedagógicos con el fin de responder a las necesidades educativas locales y regionales.
Posteriormente encontramos la gestión Educativa desde lo pedagógico, promueve el aprendizaje de los estudiantes, los docentes y la comunidad educativa en su conjunto, por medio de la creación de una comunidad de aprendizaje donde se reconozca los establecimientos educativos como un conjunto de personas en interacción continua, que tienen la responsabilidad del mejoramiento permanente de los aprendizajes de los estudiantes, con el fin de formarlos integralmente para ser miembros de una sociedad. Todo esto ayuda a favorecer su calidad de vida y prepararlos para su vida en el mundo laboral. En este sentido, la gestión educativa desde lo pedagógico busca el favorecimiento de la calidad de vida de los alumnos.
Posteriormente encontramos que La gestión educativa es el conjunto de estrategias para dirigir una institución educativa de manera creativa e integral, que oriente tomar decisiones y esfuerzos para mejorar la calidad educativa, a fin satisfacer necesidades personales y colectivas de carácter educativo, cultural y económico de un determinado grupo social.
Juan Carlos Tedesco, por su parte, entiende la gestión como: “Un proceso que va más allá de los simples cambios administrativos, abarca todo lo que concierne a los procesos educativos, tanto administrativo y social, como laboral y pedagógico”. [Tedesco1999]. Gestión escolar es el conjunto de acciones relacionadas entre sí, que comprende el equipo directivo de una escuela para promover y posibilitar la consecución de la intencionalidad pedagógica en, con y para la comunidad educativa. Es una de las instancias de toma de decisiones acerca de las políticas educativas de un país (SEP: Antología: la Gestión Educativa, 2000).
Por otro lado, para una eficaz gestión escolar es necesario erradicar las carencias de liderazgo y la incapacidad organizativa. Un director debe asumir el cargo no como un paso más en su carrera, ni como un beneficio económico, sino como una posición moral, intelectual y funcional, desde la que conduzca y dirija., modalidad educativa de concurso para llegar a ser directivo debe replantearse, el Acuerdo Secretarial 449 plantea en el perfil del director, en el cual; entre sus principales conceptos se encuentra poseer un liderazgo y ser actores clave de la implementación de la Reforma Integral de la EMS; para eso, las evaluaciones deben diversificarse con la finalidad de encontrar agente capaz de asumir la responsabilidad de organizar, operar y administrar una escuela en su totalidad, un individuo racional, emocional y ético, que se identifique con su equipo de trabajo, poseedor de calidad moral ganada, la cual le dará la autoridad en la Institución, pues a una autoridad se le sigue por admiración y respeto; cuando es así, ésta influye en el equipo de trabajo de manera permanente. 


Conclusiones. 
A manera de conclusión considero importante recordar el papel tan importante que tienen los agentes educativos, principalmente el director de la instituciones quien es el encargado de realizar las gestiones que son primordiales para cubrir las necesidades principales que tienen las instituciones. De igual manera los docentes en cada una de las aulas se encuentran de igualmente en un papel de gestores, tanto de recursos como de conocimientos que deben ser necesarios para el pleno desenvolvimiento de los alumnos y el logro de los aprendizajes.
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