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Políticas, orientaciones y modificaciones recientes a la gestión educativa en educación básica y su eventual impacto en las escuelas.
Introducción:
La gestión escolar es la organización detrás de todo lo que sucede dentro de la escuela día a día, por ello es importante observar cada una de las tendencias que han aparecido durante los años que por medio de especificaciones manejan la vida dentro de las escuelas.
El propósito del presente ensayo es primeramente dejar en claro el concepto de la gestión escolar, así como dejar en claro de donde proviene y la importancia que tiene para una escuela tener una gestión adecuada.
Posteriormente, se explicarán cuatro diferentes perspectivas de la gestión escolar, exponiendo sus características, ideas esenciales y factores determinantes; esto nos permitirá tener un panorama general de lo que implican.
Además, estas características serán confrontadas con opiniones y puntos de vista, para así determinar los beneficios de cada tendencia, sus desventajas y las razones por las que probablemente no serían funcionales en la educación básica actual en México.


Desarrollo:
Si deseamos hablar sobre el impacto que las políticas, modificaciones u orientaciones de gestión educativa han tenido en la educación básica, es necesario en primera instancia conocer el concepto de gestión escolar.
Antúnez (2000) menciona que la gestión es “el conjunto de acciones orientadas hacia la consecución de ciertos objetivos que se desarrollan en las diversas áreas de actividad de la organización y en cuyo diseño y evaluación participan, en alguna medida, las personas encargadas de llevarlas a cabo.” (citado por García, Juárez y Salgado, 2018).
Es decir, es el trabajo en conjunto que realizan los agentes educativos para lograr objetivos, estos agentes educativos usualmente son dirigidos por un director, pero cada quien tiene un rol dentro de las actividades planteadas.
Otros autores mencionan que la gestión educativa surge de la preocupación por mejorar el desempeño de los alumnos en el centro escolar, esta necesidad inspira a los agentes educativos a crear estrategias, corrientes y programas de gestión educativa. (Ortega, 2008, p.61)
La gestión educativa detecta las necesidades que se encuentran en la escuela y propone soluciones a estas. Las necesidades educativas están en constante cambio, por lo tanto, es predecible que las corrientes de gestión educativa cambien con el tiempo y las necesidades. Es trabajo de cada centro educativo, elegir el tipo de gestión educativa que su escuela necesita para obtener mejores resultados de aprendizaje. 
Ortega (2008), menciona que las maneras de organizar la gestión escolar pueden verse de dos maneras: la primera busca solamente organizar y dirigir las escuelas de educación básica, promoviendo algún objetivo en específico, descentralizando los recursos financieros y educativos, mientras que hay otras que buscan evaluar el desempeño docente o de los directivos y su habilidad en desarrolla programa.
Este mismo autor explica cuatro tendencias que se han desarrollado en la historia de la gestión escolar: Movimiento de las escuelas eficaces, gestión basada en la calidad total, gestión o administración basada en la escuela y El modelo de mejora escolar.
La primera tendencia es nombrada ‘Movimiento de escuelas eficaces’, este surge del interés de investigadores exteriores al centro educativo, a ellos les interesaba encontrar los factores que permiten que una escuela logre los mejores resultados a pesar de las condiciones en las que vive el alumno.
Pueden existir muchas variables que determinen la eficacia de una escuela, pero muchas de ellas pueden ser complicadas de definir o de tomar cuenta, pues no se encuentran dentro del ámbito de la gestión educativa.
A pesar de lo que se menciona en el párrafo anterior, Bolívar (2002) define una escuela eficaz como aquella “donde los alumnos y alumnas progresan más allá de lo que cabría esperar o podría predecirse desde sus condiciones de partida”. Si esta tendencia de gestión fuera aplicada dentro de la educación básica podría tener tanto resultados buenos como negativos.
Los autores de este tipo de gestión buscan resultados de la escuela como tal, pero no le dan la importancia que el contexto de los alumnos merece, el contexto que el alumno tiene fuera de la escuela es un factor determinante para su rendimiento dentro de la escuela.
Por el lado positivo, esta gestión reta a los alumnos a superar aquellas expectativas que son puestas sobre ellos desde un principio, además de que busca una mejora anual, es importante reconocer que como institución educativa hay que cambiar constantemente para lograr mejores resultados.
La segunda tendencia de la cual este autor habla es la de ‘Gestión basada en el enfoque de Calidad Total’. La gestión con base en la calidad total requiere establecer la visión y la misión del centro, contar con un manual de calidad y la formación de todos los miembros mediante una estrategia de recompensas según se alcancen ciertos objetivos de perfeccionamiento y de avances en la calidad (González, 2000)
Además, este diseño permite que el centro educativo pueda darse cuenta de los resultados que sus acciones ya actividades tienen para lograr los objetivos planteados. Las ideas de este tipo de gestión al ser implementadas dentro de nuestra educación básica podrían no funcionar, dado que sólo se enfoca en los resultados y le resta importancia al proceso que este conlleva.
También, es observado que esta tendencia ha sido criticada, pues busca premiar a quien realiza un mejor enfoque en sus prácticas, lo cual no debería ser así, para lograr mejora educativa el objetivo no debería de ser el premio, sino las mejoras de los aprendizajes.
Otra de las tendencias mencionadas por Ortega es la ‘Gestión o administración basada en la escuela’, este tipo de gestión busca crear un cambio radical en la administración y dirección de la escuela. Se le otorga la responsabilidad a la escuela de utilizar los recursos de la manera que crean conveniente, además de que se da la libertad de manejar el programa de estudios de manera libre.
Aunque la escuela pueda tener la mayor perspectiva sobre lo que se necesita mejorar, este principio puede resultar contraproducente; como maestros y directivos no siempre se cuenta con la preparación y las habilidades necesarias de manejar cambios tan radicales como los que se sugieren, para poder aplicar esta tendencia en nuestras escuelas sería necesario capacitar de manera extensa a la comunidad educativa, para que puedan hacer los cambios necesario y pertinentes, y no los más cómodos para su institución.
Por último, ‘El modelo de mejora escolar’, este podría asimilarse en mayor manera a la tendencia de gestión educativa actual en la educación básica en México. Este tipo de gestión a diferencia de otras fue desarrollado por personas que estuvieron involucradas en el contexto educativo, pero que después reflexionaron sobre las necesidades que encontraron en él.
Es interesante observar que la escuela mejorada pone su atención en el proceso de las innovaciones planteadas, así como se mencionaba al principio, la gestión escolar es un proceso y el proceso debe ser valorado. Además, podemos ver el valor de este tipo de gestión, pues la escuela trabaja de manera cooperativa y las decisiones no sólo con hechas por el directivo, cada quién tiene una opinión y punto de vista que es válido.


Conclusiones:
Aunque existen muchas maneras de administrar y gestionar las necesidades presentadas en el contexto escolar, siempre es importante recordar que cada escuela es diferente, tiene diferentes contextos, diferentes alumnos, diferentes maestros y por lo tanto cada uno presenta necesidades diferentes.
Al hacer uso de diferentes tipos de gestión escolar debemos estar conscientes de que no todos funcionaran, tener tendencias novedosas no implica que existirá una mejora en la educación de nuestro centro educativo.
“Cualquiera quesea la ruta que la escuela elija para alterar sustancialmente su historia requiere un sistema de apoyo eficiente que proporcione la asesoría y los recursos que se necesitan tanto en el nivel organizacional, como en el aula.” (Ortega, 2008, p.76)
La ruta que sea escogida dentro del contexto escolar, siempre debe de tener un sistema de apoyo eficiente, que no sólo cumple con lo que se pide, pero que también proporcione la asesoría y los recursos necesarios 
Por último, es importante recordar que, la gestión escolar, no sólo trata de planear, desarrollar y evaluar actividades, o de administrar los bienes económicos, materiales o humanos, sino de por medio de la planeación de la utilización de estos, lograr que el aprendizaje mejore, la última y máxima meta de la gestión escolar debe de ser la mejora del aprendizaje.
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