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COMPETENCIAS QUE SE FAVORECEN:


· DISTINGUE LOS ELEMENTOS TEÓRICOS Y METODOLÓGICOS DE LA GESTIÓN Y LA ADMINISTRACIÓN EDUCATIVA ACTUALES PARA FUNDAMENTAR 



Introducción
Un ensayo es de gran utilidad para poder reflexionar sobre algún tema a tratar y poder reflejar un pensamiento crítico personal para que de alguna manera se puedan tener en cuenta propuestas de intervención para llevar a cabo lo que se analizó; en este caso, se analizará lo que es la gestión que de manera general son las acciones que se ejecutan para el logro de una meta planteada. Así mismo, un análisis de algunos de los cambios que han surgido con el paso de los años, y que de alguna manera va creciendo en cuánto a los enfoques, agentes involucrados, prioridad etc. Dentro del ensayo veremos reflejados cuatro de algunos movimientos de la gestión y el cómo se están hilados, pero al mismo tiempo van abarcando más elementos.
La gestión está establecida y fundamentada por ciertas políticas y lineamientos que nor marca el acuerdo 717 de la Secretaría de Educación Pública.
Éste trabajo tiene como propósito de conocer un panorama más amplio de lo que conlleva ser parte de una institución educativa, los cargos o compromisos que se asignen para lograr un bien común que se busca dentro de un plantel educativo.


La gestión educativa
Para empezar éste trabajo es importante hacer mención del concepto básico de gestión; nos dice que es un conjunto de acciones, desarrolladas por una organización para conseguir un objetivo.
Ahora bien, existen términos similares a gestión; como lo es administración u organización, sin embargo, son diferentes entre sí. Gestión, como ya hemos mencionado son las acciones implementadas para que se logre un objetivo planteado; en la gestión tiene que haber una administración, se puede decir que es un monitoreo y constante vigilancia del proceso que se esté llevando a cabo teniendo una buena organización de las actividades, tiempos establecidos, tareas de cada uno de los actores que intervienen, relacionado con lo que dice Álvarez (p. 3) “la gestión supone el ejercicio del mando de acuerdo con un tipo específico de pensamiento directivo que guían las decisiones del personal directivo responsable de la gerencia, así como el ejercicio de liderazgo orientado hacia la articulación de los ámbitos convencionales de la administración con los elementos de la organización como estructura.”
Pero la gestión no solo se enfoca en empresas, sino también en el ámbito escolar. Cabe destacar que no siempre ha sido de la misma manera, sino que ha tenido cambios y reformas como en la evaluación, en la rendición de cuentas (Ortega, 2008) a lo largo del tiempo, abarcando desde el sistema, así como también en la escuela y en el aula. Como bien sabemos se han dado múltiples reformas en cuánto a la gestión; entre ellas está el movimiento de escuelas eficaces; en dicho movimiento se enfoca en los factores que impactan dentro de la institución para lograr mejores resultados pero sin tomar mucho en cuenta sus características y las condiciones en las que se encuentren los alumnos, por lo que estos factores determinan si es una escuela cumple con las características para ser vista como eficaz; en la que el progreso debe de ser permanente sin importar sus condiciones económicas.
Ya cuando se logran los resultados esperados es entonces cuando surge el segundo movimiento llamado el modelo de mejora escolar: el cuál nos permite hacer un análisis de cuál ha sido el proceso más factible para el aprendizaje, así mismo cuáles no fueron los más idóneos y que habría de cambiar para mejorar teniendo la conexión del contexto interno con el contexto externo involucrando a la mayoría de los agentes que conforman la comunidad educativa.
Como ya se mencionó, se ve más involucrados los demás agentes que conforman la comunidad escolar, debe de estar presente una organización por parte del directivo; dicho agente se encarga de cumplir, (Koonts citado por Ortega, 1998), un proceso el cual consta de cuatro fases y es llamado ciclo de Deming: planificar, ejecutar, controlar y analizar, siempre enfocado en la visión y misión que el plantel determinó. 
Sin embargo, es un proceso lo cual puede generar diversas situaciones con los agentes que intervienen día con día en las aulas, y es que se puede mal interpretar el que por querer conseguir ser visto como uno de los “mejores” planteles, un directivo puede generar más presión de la que es debida y son casos que suelen suceder en cualquier plantel educativo.
Cómo último movimiento de algunos de muchos cambios, es el de gestión o administración basada en la escuela que su enfoque vas más específica dentro de un plantel, en dónde se da el poder al directivo de tomar decisiones en ámbitos financieros, en administración de los recursos humanos con los que se cuenten y ámbitos curriculares. Quiere decir que un director tiene la autonomía del manejo del presupuesto, el poder de contratar o así mismo despedir a docentes, y la posibilidad de poder crear un plan de estudios totalmente diseñado por los maestros que están inmersos en la comunidad educativa.
Ahora bien, Todo este proceso de gestión está establecida por  el cuál dentro del acuerdo 717 del Diario Oficial de la Federación de la Secretaría de Educación Pública, marcan ciertos lineamientos para la gestión escolar como los son las normas para la formulación de programas y acciones de gestión escolar, la autonomía de gestión que se orienta a la calidad y la equidad educativa que son ejecutadas por las autoridades educativas con la tarea de atender ciertas características como lo es el cumplimiento de la normatividad, el respeto hacia los horarios de trabajo, el que dispongan de infraestructura, mobiliario y equipamiento en el plantel entre otros. Hay ciertas prioridades que el acuerdo nos marca como lo es el mejoramiento de las competencias de lectura, matemáticas y escritura. La disminución del rezago y abandono escolar, normalidad mínima, buena convivencia escolar, participación social, fortalecimiento en Consejo Técnico Escolar y fortalecimiento de evaluación; tanto del aprendizaje, de la gestión.
La gestión dentro de las escuelas siempre busca generar cambios positivos con el fin de mejorar la calidad, y el logro de aprendizajes; sin embargo no siempre resulta como se espera; es decir que las diversas acciones y proyectos que se establezcan, aún que el resultado no haya sido del todo positivo, existen momentos en los que como colectivo docente deben de tomar acuerdo y hacer una evaluación de dichas estrategias y reflexionar que es lo que se realizó, como se realizó, cuáles fueron los resultados y se puede modificar o mejorar para obtener el resultado esperado; y que incluso estrategias que se puedan eliminar para conseguir un bien. 



Conclusiones
Para concluir éste análisis y seguimiento de lo requiere el proceso de gestión escolar, podemos decir que es una tarea compleja, por lo que requiere de estar en constante cambio y actualización permanente, nos deja la tarea de aprender a ser auto-reflexivos y críticos para llegar acuerdos, nos deja como tarea el escuchar diversas opiniones, el respeto hacia las autoridades mayores, el reconocer la importancia de trabajar de manera colaborativa y tener claro que la comunidad escolar no sólo es el docente y alumno, sino también el directivo, docentes, alumnos, padres de familia, maestros de apoyo, equipo de USAER etc.
Es por eso que la comunicación entre personal es indispensable para la mejora del logro de los aprendizajes a nivel institucional.
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