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Trabajo a realizar
Ensayo: sobre Políticas, orientaciones y modificaciones recientes a la gestión educativa en educación básica y su eventual impacto en las escuelas.





Introducción 

El objetivo principal del presente ensayo es para dar a conocer el concepto de gestión educativa, visto desde varios puntos de vista de diferentes autores, esto Para tener de conocimiento su función dentro del ámbito educativo y en la sociedad.
Es importante tomar en cuenta a la gestión como parte de la autonomía que tiene una institución educativa para la mejora y solución de sus necesidades, fortaleciéndose a sí misma para tener un mejor rendimiento académico con sus alumnos. 
Además de comentar la importancia que tiene la gestión para llevar acabo las rutas de mejoras en las escuelas.
También se mencionará la formación para la gestión educativa la cual considera el cambio de paradigmas y diversos elementos para la reflexión de su evaluación 








Desde la vista de varios autores el concepto de gestión educativa tiene variados conceptos, es decir, Amanda Correa, Angélica Álvarez y Sonia Correa hacen mención sobre el nuevo paradigma que se tiene de la gestión educativa, la cual nos mencionan que se enriquece con los desarrollos teórico- prácticos, así mismo se considera una disciplina aplicada en un campo de acción, cuyo objeto de estudio es la organización del trabajo en instituciones que cumplen una función educativa.

Ahora bien, para una mayor comprensión, daré a conocer el término de Gestión educativa: es un proceso orientado al fortalecimiento de los Proyectos Educativos de las Instituciones, que ayuda a mantener la autonomía institucional, en el marco de las políticas públicas, y que enriquece los procesos pedagógicos con el fin de responder a las necesidades educativas locales, regionales.
En que consiste la gestión educativa: 
· Presentar un perfil integral, coherente y unificado de decisiones.
· Definir los objetivos institucionales, las propuestas de acción y las prioridades en la administración de recursos.
· Definir acciones para extraer ventajas a futuro; se consideran tanto las oportunidades y amenazas del medio en el que está inserta, como los logros y problemas de la misma organización.
· Comprometer a todos los actores institucionales.
· Definir el tipo de servicio educativo que se ofrece.


Es decir, abarca desde lo pedagógico, el cual es el que promueve el aprendizaje en los alumnos, los maestros y la comunidad educativa en general, todo esto por medio de la creación de una comunidad de aprendizaje donde se reconozca los establecimientos educativos, con el fin de formarlos integralmente para ser miembros de una sociedad, todo esto ayuda a favorecer su calidad de vida y prepáralos para su vida en el mundo laboral.

Chacón M., L. (2014) menciona que la gestión educativa actual “se debe apoyar en el funcionamiento de las organizaciones, a partir de fines comunes, a nivel interno, por parre de quienes la componen, y a nivel externo, con el fin de integrar intereses políticos y sociales, consolidando la organización” (Chacón, 2014, p.156).

Por su parte Álvarez (2006) refiere la gestión como: 
“un proceso dinámico que logra vincular los ámbitos de la administración convencional con los de la estructura de organización, bajo la conducción y animación de un liderazgo eficaz de gestión por parte de cada director (a) que se ejerce en un contexto de liderazgo múltiples y se orienta hacia el cumplimiento de la misión institucional” (Álvarez, 2006).

Cabe mencionar que la práctica de la Gestión Educativa está influenciada y mediada por el discurso de las políticas educativas, es decir, por sus cambios, retos y exigencias y por su aplicación en los contextos locales, regionales y nacionales. En ella interactúan tres planos: la teoría, la práctica y la política.

Las concepciones acerca de dicho concepto ha ido cambiado de acuerdo a los diferentes paradigmas educativos: para esto es necesario referirnos a ala administración porque aun en nuestra actualidad se pueden llegar a pensar como una misma acción (gestión y administración), la Real academia de la Lengua Española (2017)considera la gestión como “la acción y efecto de administrar” por lo tanto, la gestión educativa desde ese término puede entenderse como la acción y efecto de administrar lo relacionado con la educación 

Pozner (2000) logro establecer diez competencias básicas para la gestión; en ellas presenta en el primer lugar la comprensión de los desafíos que implica el cambio de paradigmas en los sistemas educativos; dicha competencia podrá aplicarse de manera directa en la situación del sistema educativo mexicano, por sus constantes cambios curriculares.

Lo interesante es que diversos autores refieren a la gestión educativa como una acción que considera aspectos pedagógicos, habilidades interpersonales y sociales, disposición y apertura para la innovación y asesoramiento profesional, de una manera especial, con el compromiso por definir la visión y misión de las instituciones educativas, todos estos aspectos tienen un gran impacto directamente con el funcionamiento de la escuela. Es importante que dentro de las reformas educativas que se platean, se priorice la formación de gestión para el buen funcionamiento de la misma, inclusive de la aplicación del currículo o de “nuevos modelos educativos”
Recientemente la política educativa en México ha pasado por cambios significativos en los que se pretende la mejora de la calidad de la educación a través de la aplicación de un nuevo modelo educativo, sin embargo, es pertinente analizar cuáles son las exigencias en cuestión de gestión educativa y a su vez contextualizar la situación real en la que se quiere dar cambio.

A manera de conclusión la gestión educativa es un tema muy amplio que siempre se va a trabajar en colaboración en las instituciones, como se mencionó antes, tomando en cuenta las necesidades de la misma escuela y el alumnado que prevalece en ella, claro con la búsqueda de los mejores aspectos que la escuela lo requiera.
Pues bien, la escuela debe ser el centro de atención de las políticas educativas en la que entra la participación de las autoridades locales, municipales y nacionales, las cuales brinden el apoyo a la misma.
En un centro escolar, según como se conciba la gestión educativa, como haya sido la formación del director y como se haya formado el liderazgo, será e desarrollo y funcionalidad de las áreas que la integran, es decir, la administrativa, pedagógica-didáctica, política, comunitaria y organizacional.
Son diversos los descontentos con la reforma educativa, sin embargo, hay que situar a la formación en la gestión como principal, que se dispongan de los recursos necesarios y a partir de ahí, seguir trabajando en pro de la educación mexicana.
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