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10  de octubre del 2019
	Estrategias

	Proyectos
	ABP
	ABC
	Servicio a la comunidad

	Rol docente: debe servir como guía y orientación de sus alumnos.
No debe limitar la creatividad de los grupos, solo facilitar el trabajo de los grupos sirviendo como referente en caso de dudas o limitaciones.

Rol del alumno: toma mayor responsabilidad, habilidades y conocimientos. 



Información de la estrategia: busca enfrentar a los alumnos a situaciones que los lleven a rescatar, comprender y aplicar aquello que aprenden como una herramienta para resolver problemas o proponer mejoras en las comunidades en donde se desenvuelven.
Se define como Un conjunto de atractivas experiencias de aprendizaje que involucran a los estudiantes en proyectos complejos y del mundo real a través de los cuales desarrollan y aplican habilidades y conocimientos.

	Rol del docente: sirve como un guía y orientador.

Rol del alumno: adquiera un rol activo de forma que se incremente su motivación e implicación en el aula.

información de la estrategia:
El enfoque de la investigación fue mixto, entendido como el "proceso que recolecta, analiza y vincula datos cuantitativos y cualitativos en un mismo estudio" (Hernández, Fernández, y Baptista, 2006, p. 755)

Barrows define al ABP (Barrows 1986) como “un método de aprendizaje basado en el principio de usar problemas como punto de partida para la adquisición e integración de los nuevos conocimientos”.
Teoría constructivista.

	Rol del docente: guía 

Rol del alumno: trabajo autónomo, el saber comprender, reflexionar y generalizar o transferir lo aprendido a situaciones de la vida cotidiana.

Información de la estrategia: se enfoca en el desarrollo de competencias en los estudiantes y en la demostración de su dominio. El resultado de aprendizaje es lo central y el tiempo para lograrlo es variable. Es un modelo que puede ser implementado en cualquier nivel educativo y programas de capacitación o educación no formal.
Se trata de un enfoque más holístico de la educación, que integra la idea de que la educación surge de diferentes experiencias de vida, con un enfoque sistemático del conocer y del desarrollo de habilidades, y que se determina a través de funciones y tareas específicas (Argudín, 2006). Este modelo se basa en demostrar el dominio de conocimientos, habilidades, actitudes y valores que conformen una determinada competencia.
	Rol del docente: preparado, orientador, guía, responsable

Rol del alumno: activos al implicarse en las necesidades reales de su entorno con la finalidad de mejorarlo. 
Iniciativa personal y autonomía de los adolescentes.

Información de la estrategia: La propuesta de educar para la ciudadanía en el Siglo XXI, basada en la formación de ciudadanos responsables, participativos y comprometidos por la búsqueda del bien común, ha permitido la emergencia de nuevas prácticas y formas de hacer ciudadanía, alejándose del supuesto clásico que vincula al ciudadano con la adquisición pasiva de derechos y obligaciones ligadas a un territorio. 
promueve y estimula la participación de los NNA, uniendo el aprendizaje basado en la experiencia, los contenidos curriculares y el compromiso social

Un proyecto de aprendizaje-servicio parte de una necesidad social a la cual pueden ser sensibles los jóvenes, genera un servicio real que estos pueden desarrollar como respuesta y comporta unos aprendizajes significativos.
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