ESCUELA NORMAL DE EDUCACIÓN PREESCOLAR
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Nombre de la alumna: Daniela Elizabeth Luna Rangel
Grado y sección: 3 A    NL: 12
Docente: Rosa Velia Del Rio Tijerina 
Materia: Atención a la diversidad 
Competencias: 
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	Cuestiona las perspectivas personales centradas en modelos esencialistas y de la teoría del déficit y logra apropiarse de los fundamentos y filosofía subyacente a las perspectivas interactivas y contextuales basadas en derechos, oportunidades, apoyos y diálogo social
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	Redimensiona la problemática social y escolar de grupos en situación de vulnerabilidad y exclusión a través de contextualizar sus entornos de desarrollo y aprendizaje y de identificar factores causales que han puesto en cuestionamiento su educabilidad.




	
















IDEAS DE PRESENTACIÓN:

· Considero que es muy importante que actualmente como practicantes en los jardines de niños, debemos tener clara la idea de que lo primordial en el salón de clases es tener igualdad de género, ya que, los niños y niñas pueden tener ideas y creencias sobre este tema desde su casa, pues muchos de ellos viven en casas con mentalidades machistas o feministas.

· Nuestro trabajo es hacer sentir que tanto niños como niñas son iguales y pueden trabajar de la misma manera.

· Debemos eliminar los estereotipos de género, “La niña no puede andar corriendo con los niños”, “los niños no pueden jugar con muñecas o juegos “Delicados”.”, creando actividades en las que tanto niñas como niños son activos.

· Antes nuestro trabajo en la equidad de género los niños adoptan esta actividad o mentalidad no solamente en el salón de clases, sino ante la sociedad en general.

· Como practicantes y futuras docentes en nuestra práctica educativa podemos fomentar la inclusión y la equidad de género con los padres de familia, mediante platicas informativas, actividades como rallys, etc.
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· Quitemos los estereotipos de cosas mínimas como los colores, el rosa no solo es para las niñas y el azul no es solo para los niños.

· Repetirle constantemente a nuestros alumnos “Todos somos iguales y tenemos los mismos derechos”, pero sobre todo hacerles sentir lo antes dicho. 

image1.gif




image2.gif




