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Materia: Atención a la diversidad
Maestra: Rosa Velia Del Rio Tijerina
Unidad de aprendizaje II: "Y tú… ¿cómo formas parte de la discriminación? Diversidad y educación de los estudiantes en situación de desventaja"

Competencia de la unidad:
· Cuestiona las perspectivas personales centradas en modelos esencialistas y de la teoría del déficit y logra apropiarse de los fundamentos y filosofía subyacente a las perspectivas interactivas y contextuales basadas en derechos, oportunidades, apoyos y diálogo social
· Redimensiona la problemática social y escolar de grupos en situación de vulnerabilidad y exclusión a través de contextualizar sus entornos de desarrollo y aprendizaje y de identificar factores causales que han puesto en cuestionamiento su educabilidad.

Tema a desarrollar: Aulas inclusivas, recursos para la implementación del género en la educación infantil 

Alumna: Belén Zapata Castillo
Año y sección: 3B
Saltillo, Coahuila a 18 de noviembre del 2019
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Durante el proceso por el cual pasan los niños y niñas a momento de la construcción de su identidad, aprenden y asumen formas de ser, sentir y de actuar. 
Aquellos atributos o cualidades  que se adquieren de forma diferenciada y diverso tanto para hombres como para mujeres se han denominado estereotipos de género. Algunos ejemplos de estos estereotipos de género para niña pueden ser; dócil, dependiente, insegura, sensible, hogareña, comprensiva, delicada, tierna, afectiva, intuitiva, temerosa, sumisa y pasiva, mientras que  para los niños suelen ser; valiente, independiente, seguro de sí, razonable, inquieto, aventurero, tenaz, fuerte, brusco, practico, temerario, desobediente y activo. 
El rol de género, se entiende por ser las funciones y papeles sociales que se cumplen cuando se actúa de acuerdo con definiciones de lo que debe ser femenino o masculino. 
El sexismo se define como el conjunto de los métodos empleados para mantener en situación de inferioridad, subordinación y explotación al seño dominante. 
Por otro lado el sesgo de género se denomina al torcimiento de una cosa hacia un lado por lo que un sesgo de género implicaría el forzamiento de discursos, prácticas y representaciones.  
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