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                                      Materia: Trabajo Docente e Innovación 
Maestra: Isabel Del Carmen Aguirre Ramos 
alumna:
Grado:3° Sección: B
unidad de aprendizaje I: Innovar para la mejora en el trabajo docente: focalizar, diagnosticar y diseñar.
Tema: diagnóstico

Competencias del curso: 
·         Realiza diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje.
·         Elabora proyectos que articulan diversos campos disciplinares para desarrollar un conocimiento integrado en los alumnos.
·         Diseña estrategias de aprendizaje basadas en las tecnologías de la información y la comunicación de acuerdo con el nivel escolar de los alumnos.
·         Aplica metodologías situadas para el aprendizaje significativo de las diferentes áreas disciplinarias o campos formativos.
·         Aplica estrategias de aprendizaje basadas en el uso de las tecnologías de la información y la comunicación de acuerdo con el nivel escolar de los alumnos.
·         Usa los recursos de la tecnología para crear ambientes de aprendizaje.
·         Utiliza la evaluación diagnóstica, formativa y sumativa, de carácter cuantitativo y cualitativo, con base en teorías de evaluación para el aprendizaje.

Saltillo, Coahuila a 10 de Noviembre del 2019

Introducción:
     En el presente trabajo hablare acerca del contexto percibido a lo largo de mi jornada de práctica en el jardín de niños: Ramon Ortiz Villalobos, puntualizare el contexto de la comunidad, el ambiente dentro del jardín, el equipo con el que se cuenta para trabajar, las familias de mis alumnos, como influye todo esto dentro del aprendizaje y mi de mi práctica profesional.

















Diagnóstico:
Jardín de niños Ramón Ortiz Villalobos, ubicado en la calle de Pedro de Aguirre #524, fraccionamiento Urdiñola, entre las calles Melchor Muzquiz y Av. General Manuel Pérez Treviño, con C. P 25020.Llamándolo así en honor al maestro coahuilense, destacado por su carrera educativa, pero sobre todo por su participación sindical.
El tipo de sostenimiento por el cual se rige la institución es estatal, con clave 05EJN0021N. Este plantel brinda sus servicios educativos en el turno matutino. Con horarios de 9:00 am a 12:00 am para los cuatro grupos, los cuales corresponden a uno de primero, dos para segundo que son 2A y 2B y un grupo de tercer año.
En cuanto a la infraestructura el jardín de niños cuenta con seis aulas, en donde cuatro de ellas están asignadas para los diferentes grupos antes mencionados, otra de ellas de usos múltiples y uno para el equipo de Unidad de Servicio de Apoyo a la Educación Regular (USAER). Además, cuenta con un espacio para la dirección, otro para los baños, uno para niños y otro para niñas, áreas de juegos y una plaza cívica.
Cuenta con cuatro educadoras encargadas de grupo, un maestro de educación física y otro de educación artísticas, a su vez cuenta con una directora, un intendente y 3 encargadas del departamento de USAER (Trabajo social, psicóloga y  los cuales entre otras cosas atienden y favorecen el lenguaje y comunicación, ya que el proyecto educativo de mejora continua va encaminado a este campo, pues después de analizar cada uno de los indicadores como institución vieron una mayor área de oportunidad en este campo.
Los servicios con los que cuenta el jardín son agua y luz. Dentro del servicio de luz cuentan con un cañón el cual debe ser solicitado con anticipación ya que solo es uno por los 4 grupos.
Durante la jornada de practica y la visita previa pude realizar un diagnostico sobre el grupo y conocer un poco a cada uno de mis alumnos del grupo de segundo grado sección A del jardín de niños Ramon Ortiz Villalobos, el cual cuenta con 32 alumnos de los cuales son 16 hombres y 16 mujeres, pude observar que la mayoría de las familias son funcionales es decir que vive con cada uno de sus familiares en línea recta como padre madre y hermanos agregando que algunos de ellos viven con abuelos por falta de vivienda propia.
Aplicando las actividades dentro del aula pude darme cuenta de que tengo dos alumnos con necesidades especiales en el área del lenguaje escrito ya que no logran escribir ninguna palabra por que empalman las letras una sobre otra y no logra entenderse el texto, tengo 3 alumnas que no logran realizar la secuencia a la hora de hablar de conteo en el campo de pensamiento matemático. Además de esto tengo 10 casos canalizados en el departamento de USAER por conducta y distintas acciones que toman dentro del salón de clase que hacen que se pierda el control de la misma.
En el aula se cuenta con un casillero personal para cada uno de mis alumnos, se cuenta con un escritorio, un pizarrón (no sirve), una grabadora, y un pizarrón de corcho para adornar según la festividad del mes y los destacados del mismo.
Considero que la necesidad primordial de mi grupo es el trabajo colaborativo ya que se hace mucha exclusión a los niños con necesidades educativas especiales y con problemas de conducta y espero poder atender esto en mi próxima jornada de practica para mejorar el proceso de enseñanza aprendizaje 
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