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Materia: Trabajo Docente e Innovación 
Maestra: Isabel Del Carmen Aguirre Ramos 
Alumna: Itzel Sarahid Garcia Balderas 
Grado: 3° sección
Unidad de aprendizaje I: Innovar para la mejora en el trabajo docente, focalizar, diagnosticar y diseñar.
Tema: diagnóstico
Competencias del curso: 
·         Realiza diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje.
·         Elabora proyectos que articulan diversos campos disciplinares para desarrollar un conocimiento integrado en los alumnos.
·         Diseña estrategias de aprendizaje basadas en las tecnologías de la información y la comunicación de acuerdo con el nivel escolar de los alumnos.
·         Aplica metodologías situadas para el aprendizaje significativo de las diferentes áreas disciplinarias o campos formativos.
·         Aplica estrategias de aprendizaje basadas en el uso de las tecnologías de la información y la comunicación de acuerdo con el nivel escolar de los alumnos.
·         Usa los recursos de la tecnología para crear ambientes de aprendizaje.
·         Utiliza la evaluación diagnóstica, formativa y sumativa, de carácter cuantitativo y cualitativo, con base en teorías de evaluación para el aprendizaje.
Introducción: ·    
[bookmark: _GoBack]En el siguiente escrito se hablara acerca del diagnóstico en cuanto a la infraestructura, ubicación y servicios que ofrece el jardín a los alumnos  también hago mención de las fortalezas, debilidades y áreas de oportunidad referentes al aula, al contexto y a la institución de práctica así como los obstáculos  que se vivencian dentro del aula los cuales no permiten que haya un aprendizaje más real en los alumnos.
También consta de una conclusión y las respectivas bibliografías.























Diagnóstico del jardín:
Jardín de niños Ramón Ortiz Villalobos, ubicado en la calle de Pedro de Aguirre #524, fraccionamiento Urdiñola , entre las calles Melchor Muzquiz y Av. General Manuel Pérez Treviño, con C.P 25020.Llamándolo así en honor al maestro coahuilense, destacado por su carrera educativa pero sobre todo por su participación sindical.
El tipo de sostenimiento por el cual se rige la institución es estatal, con clave 05EJN0021N. Este plantel brinda sus servicios educativos en el turno matutino. Con horarios de 9:00 am a 12:00 am para los cuatro grupos, los cuales corresponden a uno de primero, dos para segundo que son 2A y 2B y un grupo de tercer año.
En cuanto a la infraestructura el jardín de niños cuenta con seis aulas, en donde cuatro de ellas están asignadas para los diferentes grupos antes mencionados, otra de ellas de usos múltiples y uno para el equipo de Unidad de Servicio de Apoyo a la Educación  Regular (USAER). Además cuenta con un espacio para la dirección, otro para los baños, uno para niños y otro para niñas, áreas de juegos y una plaza cívica.
Cuenta con cuatro educadoras encargadas de grupo, un maestro de educación física y otro de educación artísticas, a su vez cuenta con una directora, un intendente y 3 encargadas del departamento de USAER (Trabajo social, psicóloga y  los cuales entre otras cosas atienden y favorecen el lenguaje y comunicación, ya que el proyecto educativo de mejora continua va encaminado a este campo, pues después de analizar cada uno de los indicadores como institución vieron una mayor área de oportunidad. 

Diagnóstico del aula:
Infraestructura: el salón cuenta con  12 mesas de trabajo y sus respectivas sillas están divididas en tres en cada esquina, con sus respectivas sillas tiene un total de 35 sillas, en el centro del salón la maestra coloca una silla llamada “la silla triste” en la cual sienta a los niños que tuvieron una mala conducta,  está colocada con el propósito de que los niños reflexionen sobre su comportamiento, el aula cuenta con lo necesario en cuanto a material  escolar se refiere, no cuenta con cortinas por lo tanto tiene suficiente luz tanto natural como artificial y lockers para cada uno de los alumnos, considero que en cuanto a decoración le falta un poco ya que solo está decorada la parte trasera del salón y en la delantera solo hay nieve seca sin embargo no hay nada pegado en ella lo cual considero como área de oportunidad ya que es necesario que este el abecedario pegado en el salón así como los números del 1 al 10 para que los niños tengan un referente al momento de cuestionarlos por ejemplo la inicial de su nombre o la cantidad de alumnos que asistieron ese día, el espacio del aula es reducido y no se puede realizar actividades que impliquen  que todos los niños estén parados por ejemplo para bailar una canción o al momento de realizar una actividad y que los niños tengan que sentarse en el suelo tendría que reacomodar todas las mesas y sillas para de esta manera lograr un acomodo más eficiente en el salón respecto a la actividad que se pretende lograr. Así mismo un área de oportunidad que pude observar con respecto a los preescolares es acerca de la carencia de valores puesto que específicamente hay dos alumnos una niña de nombre Nicole la cual golpea y molesta a todos sus compañeros además de que no atiende indicaciones para realizar una actividad, ni reglas o normas que previamente haya establecido la educadora titular cuando le llaman la atención no atiende indicaciones de ningún tipo, le quita al resto de sus compañeros sus pertenecías y las rompe o las tira a la basura sin que ellos la hayan agredido, en una ocasión al observar el comportamiento de Nicole cuestione a la educadora sobre este y me mencionaba que es una niña que viene  de una familia disfuncional y una semana se va con su papa y otra semana con la mama, no tiene un hogar estable ya que desde que tenía dos años sus papas se separaron y desde ahí empezó a vivir una semana en la casa de uno y otro sin embargo cabe mencionar que los padres no son quienes se hacen cargo de ella si no las abuelas, y a veces una tía pues ambos padres trabajan, la educadora liga mucho su comportamiento a que ella no recibe atención de sus padres y no tiene sentido de pertenencia en ninguna de las dos casas donde vive por eso sus reacciones tan agresivas, otro de los compañeros se llama José  al igual que Nicole agrede  a los compañeros golpeándolos e intimidándolos y al momento de llamarle la atención el llora muy fuerte, me di cuenta que al momento de participar ante el grupo se muestra un poco tímido pues casi no se escucha lo que dice, de igual manera cuestione a la educadora sobre su actitud y me menciona que el pasa por una  situación familiar complicada pues su madre se casó de nueva cuenta y lo dejo en la casa de sus abuelos, el nunca conoció a su papa biológico, y después que la mama volvió de su luna de miel ya no quiso hacerse cargo de él, desde ese entonces el niño ha mostrado muchos problemas del tipo emocionales pues hay días que está muy voluble, irritable o sentimental ya que se la pasa llorando todo el día por cuestiones muy simples y el resto de los niños deja de trabajar porque él hace berrinches, rabietas o tira el material que este a su alcance, no respeta normas y reglas interrumpe el trabajo del resto de sus compañeros. Según el autor Posner (2004) nos menciona que todo lo que le pasa a los estudiantes influye en sus vidas y por consiguiente hace mención que el currículo debería plantearse en términos amplios no solo lo que puede planearse dentro de la escuela si no también fuera de ella. Para esto considero necesario realizar actividades por ejemplo de padre e hijo y se involucren más los padres de familia en cuanto a las necesidades afectivas de sus hijos. 
Según el modelo de desarrollo de problemas de la comunidad  desarrollado por la red de ayuda nacional en 1999 nos dice que hay que “Aprender acerca de la comunidad para lograr una visión realista de los problemas que enfrentan y de los recursos existentes para afrontarlos. Es necesario mediante instrumentos conocer el contexto en el cual viven nuestros alumnos para saber más sobre sus gustos y necesidades. 
De manera generalizada al ser niños de primero y no tener antecedente de guardería no saben tomar muy bien el crayón, ni tomar las tijeras para recortar adecuadamente, los niños se encuentran el nivel pre silábico la mayoría de ellos hace grafías primitivas para un total de 23, linealidad 6, escritura sin control de calidad 2, a sí mismo  no puedo asegurar que el alumno no sabe o no puede hacer tal acción ya que se encuentra en proceso de alcanzar esta habilidad sin embargo  realice algunas actividades  como evaluación las cuales incluían que el niño recortara por lo tanto la actividad no resulto como yo esperaba, sin embargo y tal como lo menciona el autor Álvarez “la evaluación debe de consistir en una oportunidad real de demostrar lo que los alumnos aprenden” por lo tanto una actividad en la cual no obtuve el resultado esperado no significa que el niño no lo pueda lograr significa que  se encuentra en proceso de lograrlo pues según el autor no hay que excluir a ningún alumno solo por lo que  es capaz o no de hacer.  
En datos más exactos: 22 de 30 alumnos presentan problemas de lenguaje solamente 18  están canalizados al departamento de USAER el resto solo se trata  de maduración de lenguaje. Por este motivo el PEMC  del jardín está dirigido a la mejora de este campo específicamente para niños de 1° y 2° de nuevo ingreso. 
En cuanto a las áreas de oportunidad del contexto: la falta de valores en los niños, deberían aplicarse y enseñarse en casa para reforzar en la escuela, la mayoría de los padres de familia  de acuerdo a las entrevistas aplicadas  son menores de 30 años  y viven en casa rentada o con los abuelos o suegros y más de 5 personas en su casa, la mayoría de los niños son cuidados por los abuelos puesto que los padres de familia trabajan todo el día y los niños se quedan a su cargo, una de las fortalezas del contexto que pude observar durante mi jornada de practica es que los padres de familia eran muy comprometidos en cuanto a la entrega de trabajos, tareas y materiales ya que todos los entregaban en tiempo y forma durante mi practica me sorprendió observar que encargue una maqueta pare el da miércoles y todos los alumnos lo llevaron sin embargo lo sorprendente de esto no solo fue que todos los alumnos llevaron la maqueta si no que uno de los niños no puedo asistir sin embargo envió la maqueta con otra madre de familia para que me la entregara. 
En cuanto al diagnóstico de la institución de práctica puedo mencionar que el área de oportunidad es la falta de comunicación que existe por parte la plantilla del jardín, puesto que en varias ocasiones se han elaborado actividades en el mismo y nos informan de estas actividades un día antes de realizarlas, es por esto que  considero que la falta de comunicación  hace que tengamos que planear más actividades y realizarle adecuaciones a nuestro plan de trabajo lo cual no está mal el problema radica en que al ellos implementar actividades  sin avisarnos previamente hace que dejemos de lado actividades las cuales fueron planeadas desde un inicio para la evaluación y si no se tienen los tiempos adecuados para llevarlas a cabo pues no se tendría un resultado real  de lo que se pretende evaluar. 

En cuanto a las fortalezas el apoyo en cuanto al material (hojas, pintura, papel, cartulinas etc.)  Y una retroalimentación diaria por parte de la educadora en cuanto a las actividades que planee esos días y a mi intervención docente misma que me ayudó mucho a pesar que la educadora me hizo algunas observaciones en cuanto a mi planeación pues me comento que debía cambiar algunas actividades, las actividades que la educadora me propuso estaban más enfocadas al campo de lenguaje y comunicación. 

















Conclusiones:
Considero que para solucionar las problemáticas que se vivencian en el aula es necesario trabajar más con el campo de socioemocional, pues al ser niños de primer grado de preescolar y debido a la edad de cada uno es necesario elaborar actividades que vallan más encaminadas a dicho campo, para de esta manera ayudar al niño a controlar sus emociones y por ende mejorar su conducta, así mismo también a trabajar en habilidades sociales, cabe mencionar que es de suma importancia saber más acerca del contexto de los alumnos tal como ya se había mencionado anteriormente durante el desarrollo de este escrito ya que mediante este podremos implementar actividades que ayuden a nuestros alumnos a reforzar  por ejemplo en el caso de los niños del jardín su autoestima, seguridad en sí mismos, independencia entre otras. También nos ayuda a comprender  más la actitud y el actuar de los alumnos. –-
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