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Unidad de aprendizaje I: Innovar para la mejora en el trabajo docente: focalizar, diagnosticar y diseñar.

Diagnóstico del Jardín de Niños
 
Competencias del curso
· Realiza diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje.
· Elabora proyectos que articulan diversos campos disciplinares para desarrollar un conocimiento integrado en los alumnos.
· Diseña estrategias de aprendizaje basadas en las tecnologías de la información y la comunicación de acuerdo con el nivel escolar de los alumnos.
· Aplica metodologías situadas para el aprendizaje significativo de las diferentes áreas disciplinarias o campos formativos.
· Aplica estrategias de aprendizaje basadas en el uso de las tecnologías de la información y la comunicación de acuerdo con el nivel escolar de los alumnos.
· Usa los recursos de la tecnología para crear ambientes de aprendizaje.
· Utiliza la evaluación diagnóstica, formativa y sumativa, de carácter cuantitativo y cualitativo, con base en teorías de evaluación para el aprendizaje.

11 de Noviembre del 2019

Introducción:    
Un diagnóstico es el conjunto de juicios y calificaciones que se realizan con el objetivo de evaluar distintas características de los alumnos dentro de un proceso de enseñanza. En el curso de trabajo docente e innovación se realizó un diagnóstico de la jardín de niños Prof. Ramón Ortiz Villalobos, con el apoyo del equipo de practica conformado por 4 integrantes ,este se realizo por medio de la observación y la recopilación de dato atreves de entrevistas y cuestionarios a las docentes, directivos , padres de familia .Estos instrumentos ayudaron a conocer mas a los padres de familia y al personal docente , además de  conocer a los niños ya que es el primer acercamiento que tenemos al contexto familiar en el cual está , describiendo característica como quienes integran su familia , socialización con los padres de familia en las tardes , estilos de aprendizaje, situación económica y áreas de oportunidad. Además de mencionar la infraestructura del el jardín de niños , el contexto , el aula de clase y el alumno .
El objetivo de este trabaja es el punto de partida que se tiene en este momento y como en futuras practicas se puedan recabar información más precisa sobre los niños y el contexto, además de darle esa importancia al diagnostica ya que es la forma por la cual recabamos datos y con esto partimos para planear actividades en las cuales los niños tengan un aprendizaje significativo y que sea vivencial.
Diagnóstico del jardín de niños .
Jardín de niños Prof.Ramón Ortiz Villalobos, ubicado en la calle de Pedro de Aguirre #524, fraccionamiento urdiñola ,con C.P 25020.Llamándolo así en honor al maestro coahuilense, destacado por su carrera educativa pero sobre todo por su participación sindical , fue fundado el día 16 de Septiembre de 1982.La principio de sus inicios laborales como institución fue en un casa ubicada en la calle Pedro Aguirre y Melchor Muzquiz y posterior mente se construyó el edificio que lo alberga actualmente .
El jardín de niños se ubica entre las Calle Pedro De Aguirre, fraccionamiento Urdiñola, Calle Melchor Múzquiz ,Avenida General Manuel Pérez Treviño y la calle Diego Ramón. El lugar donde está ubicado es trascurrido por automóviles y transportes públicos, este lugar esta habitado mayor mente por adultos mayores ya que este fraccionamiento tiene muchos años y los que viven ahí son los abuelos de los niños. La comunidad es muy apegada a la iglesia ya que en esta están cerca dos de la iglesia la cual es María auxiliadora que esta en frente del jardín de niño y esta asociada con la parroquia Jesús Obrero ubicada en la 21 de Marzo, Provivienda, la otra iglesia Santa María ubicada en Fray Juan de Terrones, Zapalinamé . Cerca del jardín está establecido donde están más escuelas como la primaria Francisco de Urdiñola y jardines como Francisco Gabilondo Soler.
El tipo de sostenimiento por el cual se rige la institución es estatal, con clave 05EJN0021N. Este plantel brinda sus servicios educativos en el turno matutino. Con horarios de 9:00 am a 12:00 am para los cuatro grupos, los cuales corresponden a uno de primero, dos para segundo que son 2A y 2B y un grupo de tercer año.
En cuanto a la infraestructura el jardín de niños cuenta con seis aulas, en donde cuatro de ellas están asignadas para los diferentes grupos antes mencionados, otra de ellas de usos múltiples y uno para el equipo de Unidad de Servicio de Apoyo a la Educación  Regular (USAER). Además cuenta con un espacio para la dirección, otro para los baños, uno para niños y otro para niñas, áreas de juegos y una plaza cívica.
Cuenta con alrededor de 125 alumnos con edades de 3 a 6 años , cuatro educadoras encargadas de grupo, un maestro de educación física y otro de educación artísticas, a su vez cuenta con una directora, un intendente y 3 encargadas del departamento de USAER los cuales atienden y favorecen el lenguaje y comunicación. El proyecto educativo de mejora continua va encaminado a el campo de Lenguaje y comunicación enfocada más en lenguaje oral , pues después de analizar cada uno de los indicadores como institución vieron una mayor área de oportunidad .El objetivo general del proyecto de mejora continua es construir un programa de trabajo , con la participación de tosa la comunicación escolar que oriente hacia la mejora continua de los servicios que presta el Jardín de niños Ramón Ortiz Villalobos con la finalidad de ofrecer educación integral , plurilingüe e intercultural , equitativa , inclusiva , democrática y de excelencia , colocando al centro el quehacer educativos a los alumnos en especial a los mas desfavorecidos. 
Con esto se quiere llegar a fortalecer el Lenguaje Oral y escrito de los niños y niñas implementado estrategias y acciones retadoras e innovadoras que atiendan las necesidades y que les permita intercambiar ideas y producir textos de acuerdo al grado escolar que cursan. Una de las metas es lograr el cien por ciento de los docentes apliquen estrategias innovadoras contextualizadas que mejoren las herramientas fundamentales del lenguaje oral y escrito de todos los alumnos para alcanzar los aprendizajes esperados y elevar la calidad educativa durante todo el ciclo escolar. Por medio de diferentes acciones como por ejemplo diagnóstico , planeación de situaciones los materiales de nueva generación , rally , PENC , entre otras acciones mas .Se trabaja con un valor cada mes , explicándoles en que consiste este valor y la implementación de una actividad que se le sugirió por la docente en USAER , además de leer un cuento cada semana ya puede ser de la biblioteca del salón o de otro lado ‘‘los niños, desde el principio de su aprendizaje, deben descubrir lo importante que es saber leer porque les permite comunicarse con otros, recibir e interpretar mensajes, sentir la lectura como fuente importante de placer y entretenimiento. Permite apreciar que el lenguaje escrito es la forma como perdura en el tiempo el lenguaje oral”. CASSANY, Daniel (2005).Es importante que los niños desde edades tempranas tengan este acercamiento y  la importancia de la lectura ya que esta te ayuda en el lenguaje y comunicación ya sea oral o escrito , por eso la docente debe de seleccionar un género literario que les llame la atención a los niños .
Diagnóstico del aula:
El salón de segundo grado sección B en cuanto estructura dentro del salón cuenta con  12 mesas de trabajo y sus respectivas sillas están divididas en tres y dos mesas de trabajo , la docente acomoda las mesas según la actividad con la cual va a trabajar , ya sea de manera individual , en pequeños grupos o grupal , casilleros cada uno de los niños tiene el suyo en el cual se tiene una foto del niño para que identifique  cual es el suyo  aquí coloca trabajo , su álbum proporcionado por la Secretaria de Educación Publica , una pequeña biblioteca , un escritorio , dos pizarrones  uno de marcador y oro de gis , además de un mueble de madera en el cual se guarda el material que quiere tener a la mano , ya que el demás material se encuentra en la aula de usos múltiples cada docente tiene un lugar proporcionada para guardo lo que son cartulinas , foamis , etc. 
El material que utiliza la docente mayormente es en hojas pero le saca provecho a esto ya que en esta ocasión de jornada de observación los niños tenían recortes del cuanto que se estaba implementado esta semana y trabajo el campo de pensamiento matemático, además de la utilización de material reciclado y llamativo para los niños 
La docente encargada del grupo de segundo sección B, la licenciada Diana Patricia  tiene en total 30 alumnos de los cuales 13 son niñas y 17 son niños , en este salón se encuentra los niños que acaban de ingresar al nivel preescolar , se tiene dos niños con problemas de lenguaje y 2 con problemas de conducta . Se tiene un caso de un niño que aun no se tiene canalizado, ya se le informo a la madre de familia que lo tiene que realizar para saber con exactitud que es lo que tiene el niño, ya que suponen que puede ser autista . 
En la manera que se trabaja con el es apartado de los niños ya que en algunas ocasiones le llega a pegar o lanzar cosas , la educadora pregunta quien se quiere sentar con el ya que menciona la docente que no quería el socializar con ningún niño , los niños que se llegan a sentar con el son amigos con los cuales juega y les tiene más confianza , la docente menciono que cada vez se ponen un reto a superar para que el niño se incluya en el salón , como en la jornada anterior el reto que tenían es que el niños se quedara adentro del salón. 
La docente trabaja la innovación por medio de las uso de las TIC´s , uso de canciones, realizar las pausas activas, apoyo entre pares. Roberto Carneiro ‘‘La incorporación de la Tic tiene la finalidad de desarrollar las capacidades cognitivas del individuo .Las cosas que ya se hacían bien hacerlas mejor, mejorar las practicas ya existentes, más personas puedan acceder a nuevos recursos y posibilidades educativas, haciendo posible el aprendizaje en cualquier escenario’’ , la docente en poca ocasiones a trabaja con las tic en el aula y fuera de esta , las tics se puede utilizar en los niños como un medio de investigación , dentro del aula puede ser la implementación de videos , canciones e incluso videojuegos que pueden ayudar al desarrollo de las competencia a tratar .
Carbonell ‘‘el  trabajo colaborativo  Son experiencias donde deben aprender a trabajar de manera individual, en equipo y grupal. Se pretende que éstos descubran la importancia de trabajar con los otros, acepten y respeten a todos sus compañeros. Establecer relaciones significativas entre distintos saberes de manera progresiva para ir adquiriendo una perspectiva más elaborada y compleja de la realidad’’ La docente trabaja la colaboración por medio de mesas de trabajo, aunque trata de implementar  en los niños ya que alguno de ellos no pueden socializar con los niños ya que son tímidos o no quieren socializar con algunos de los niños porque les llegan a golpear. Se ha visto solo dos casos en la niña o niño se junta con el género contrario, ya que de las 12 restantes solo quieren estar sentadas en donde estén todas, al contrario de los niños que no se importa si se sientan con las niñas, solamente que no estén sentados con los niños que les llegan a pegare.
La comunicación y la interacción con los padres de familia del grupo de 2 B  es buena ya que en la hora de la salida, la docente les comunica a los padres de familia cual fue el comportamiento del niños , si se tuvo algún accidente o si el niño se sintió mal , si en algún caso se tuvo un accidente extremo con la conducta de los niños o de los padres de familia la directora de la institución habla con ellos para poder llegar a una solución.
Cierre:
La importancia del diagnóstico ayuda a comprender cualquier situación, la importancia de la misma, como debemos actuar y las posibles consecuencias. Ya que a lo largo de nuestra formación docente nos comentan que es impotente la realización de un diagnostica ya que este es el acercamiento que se tiene ante al niño en los aprendizajes que tiene , su contexto y a su familia .La aplicación de instrumentos como entrevista , cuestionarios , listas de cotejo fueron un apoyo para recopilar esta información . 
Por medio de la observación se recopilo también información ya que la primer día de observación no asistí la docente, hasta la primera jornada de práctica se implementaron los instrumento y se obtuvo más acercamientos con los niños e incluso con la docente asi obtuve los resultados del nivel de desempeño en que se encontraban los alumnos, a pesar de que están en el mismo salón ,  cada uno de los alumnos tiene necesidades distintas .
Gracias al diagnóstico se implemento fue de utilidad para realizar la planeación ya que se tenían distintas estrategias donde favorecíamos los aprendizajes esperados de los tres campos y las tres áreas proporcionados por la docente .
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	Rúbrica
Ensayo
Criterios
	EVALUACIÓN

	
	10
	9
	8
	7
	6-5

	Introducción
	Específica el qué va a realizar y el para qué con claridad
	Específica el qué va a realizar y el para qué de manera confusa.
	Específica algunos de los elementos básicos de la introducción de manera poco clara
	Específica sólo un elemento básico de la introducción de manera poco clara.
	No específica ninguno de los elementos básicos de la introducción.

	Desarrollo o cuerpo
	Desarrolla el tema de manera completa y clara, de acuerdo al propósito establecido y con argumentos que fundamenten su postura.  
	Desarrolla el tema de manera parcial  de acuerdo al propósito establecido y con algunos  argumentos que fundamenten su postura.  
	Desarrolla el tema de manera incompleta y confusa, sin continuar el  propósito establecido y con  argumentos pobres que fundamenten su postura.  
	Desarrolla su tema de manera incompleta y confusa, sin perseguir el propósito establecido y sin argumentos ni postura alguna.
	Realizó copia textual de los contenidos . 

	Conclusión
	Cierra el ensayo con conclusiones claras,  acordes al propósito, desarrollo del tema y de la postura planteada.
	Cierra el ensayo con conclusiones,  acordes al propósito y desarrollo del tema aunque no de la postura planteada.
	Cierra el ensayo con conclusiones confusas, acordes al propósito y no acordes al tema planteado.
	Presenta conclusiones incompletas, discordes al propósito y desarrollo del tema.
	No brinda conclusiones.

	Referencias
	Cuenta con la bibliografía mínima solicitada.  Sigue la norma APA en sus argumentaciones y en su ficha.
	Cuenta con alguna bibliografía, su referencia sigue la norma APA en sus argumentaciones y en su ficha.
	Cuenta con bibliografía mínima sólo  como ficha o como argumentación sin seguir la norma APA.
	Bibliografía incompleta sólo menciona algunos datos.
	No cuenta con bibliografía ni  como ficha ni en las argumentaciones.

	Ortografía
	No tiene ni un error ortográfico
	Tiene cuatro errores ortográficos
	Presenta 10 errores ortográficos
	Presenta más de 10 errores ortográficos.
	No se acepta.
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