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· Aportes de las investigaciones psicolingüísticas a la comprensión del desarrollo del lenguaje y a la adquisición de la lengua escrita.
COMPETENCIAS:
· Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con los procesos cognitivos implícitos en el desarrollo del lenguaje oral y escrito.
· Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio relacionados con la comunicación y el lenguaje en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
· Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado con respeto al desarrollo lingüístico cognitivo de los alumnos.
ALUMNA: DANIELA VELAZQUEZ DIAZ
GRADO: 1° SECCIÓN: “A”
SALTILLO COAHUILA, MÉXICO
NOVIEMBRE 2019






DIÁLOGOS SOBRE LA ALFABETIZACIÓN INICIAL
1. ¿Por qué los maestros se sienten inseguros por la enseñanza de la lectura y escritura de los niños? 
Porque cada alumno aprende de distintas maneras  por sus propios procesos, por sus propias vías de aprendizaje porque el niño es inteligente.
2. ¿Cuáles son los métodos de alfabetizar?
Sintético: su enseñanza se basa en los fonemas/letras o de sílabas. 
Analítico: su enseñanza se basa en el significado de una palabra o de un enunciado y en su configuración gráfica y fonemática (el trabajo sistemático de esos enunciados lleva a la perdida de la significación que inicialmente requiere otorgar).
Ecléticos: su enseñanza se basa en que tratan de articular elementos sintéticos y analíticos. 
3. ¿La escuela es una herramienta para el niño?
Es el lugar más importante para ayudar a todos los niños a convertirse en un ciudadano crítico, autónomo y participante que le permita superarse porque la escritura es un objeto social y cultural complejo que cada niño reconstruye.
4. ¿La escritura es una actividad motriz?
No porque no se trata de trazar o de dibujar letras sino producir textos con sentido completo que corresponden a una necesidad comunicativa con una finalidad y un destinatario.
5. ¿Cuál es el método constructivista? 
No hay método sino prácticas de enseñanza en orientación constructivista (es una corriente epistemológica de referencia, la explicación del desarrollo o del aprendizaje) que obtienen pistas de como aprenden los sujetos pero no como enseñarle, más bien se convierte en un enfoque.
6. ¿Cuál es el objetivo de la lengua escrita?
La enseñanza dela lengua escrita para ayudar a los niños a insertar una “cultura letrada” es decir que descubran e interactúen con una diversidad de géneros discursivos y tipologías textuales que les permitan descubrir la importancia del propósito comunicativo
7. ¿Cuáles son los dos objetivos del enfoque constructivista?
La primera es que este enfoque propone un trabajo cotidiano en pequeños grupos de dos o tres niños para que puedan compartir dudas e informaciones, el intercambio de conocimientos. Se busca que los niños vayan adquiriendo el dominio del principio alfabético y que aprendan que en nuestra lengua casi siempre una letra representa un sonido.
La segunda es que el maestro tiene un rol importante ya que es el quien propone las actividades, quien guía las actividades e intervenciones de los niños a través de preguntas o planteamientos problematizadores, el maestro resuelve las dudas inmediatamente.
8. ¿Qué son los sistemas de escritura?
Son objetos sociales y culturales que se construyeron y transformaron a través del tiempo y responden a ciertas reglas y principios.
9. ¿Cuál es la relación entre oralidad y escritura?
No son simples, especialmente cuando en nuestra cultura los haceres y quehaceres con lo escrito, son tan naturales que empleamos o nos referimos a recursos o nociones propias de lo escrito cuando hablamos cara a cara.
10. ¿En qué consiste el aprendizaje?
En construir un nuevo objeto de conocimiento.
11. ¿Es importante analizar los errores que hacen los niños en la construcción escrita?
El error se considera como un paso necesario en el proceso de construcción de la lengua escrita, es importante analizar la calidad de los errores los cuales suministran la información sobre el cómo está operando la mente los niños(as) para plantear una intervención pedagógica adecuada para facilitar su aprendizaje según Piaget.
12. ¿Qué es un ambiente alfabetizador?
Para que los niños aprendan a leer leyendo y a escribir escribiendo es importante que el aula se cuente con una variedad y cantidad de soportes materiales que portan escrituras, que tienen nombre y función; como en escribir delante de sus alumnos en el pizarrón, tarjetas con el propósito de informar.
13. ¿Cuál es el rol del maestro?
Deben crear oportunidades para que el niño aprenda y nuestras intervenciones deben orientarse a ofrecerle situaciones a resolver que desafíen sus saberes y guiarlo a sus avances, crear una comunidad de lectores y escritores que dependen de sus saberes, de su creatividad y del respeto hacia el alumno.
14. ¿Cuál es el propósito de enseñar Lengua en la escuela?
Es integrar a los alumnos al universo de la cultura oral y escrita, contribuyendo a su formación como ciudadanos, del desarrollo progresivo de sus posibilidades para comprender el sentido y el contexto en que se produce el lenguaje.
15. ¿Hacer proyectos que ofrece?
Que los niños exploren para obtener información general y dar respuesta a interrogantes específicos, producir escritos de trabajo con la finalidad de conservar y organizar los conocimientos y comunicar lo aprendido.
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