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Aportes de las investigaciones psicolingüísticas a la comprensión del desarrollo del lenguaje y de adquisición de la lengua escrita

Competencias:
     
	Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con los procesos cognitivos implícitos en el desarrollo del lenguaje oral y escrito.
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	Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científicas disponibles para mantenerse actualizado con respecto al desarrollo lingüístico de los alumnos.

“Cuestionario de la Lectura de la enseñanza de las letras”


                                                           Alumna:
-Beltrán Balandrán Sahima Guadalupe N.L 3
Grado: 1° Sección: ¨A¨  

                                                                                                   Saltillo Coahuila México.




¿Por qué es tan problemática la enseñanza de la lectura y de la escritura en la escuela?
porque muchos adultos y jóvenes hemos construido representaciones  como alumnos que se corresponden con un mundo letrado totalmente distinto al actual según concepciones acerca de la escritura, el aprendizaje y el niño muy distintas  a las que hoy sabemos.
1- Entonces ¿Qué función han hecho los métodos para alfabetizar?
Hoy se sabe que no fueron los métodos tradicionales los que nos permitieron aprender a leer y escribir, pues un método si atendemos a los significados de esta palabra, puede ser sinónimo de “procedimiento” pero no de “aprendizaje”.
2- ¿Por qué los métodos tradicionales son criticables?
A través de distintas épocas se implementaron en la escuela diferentes métodos que se ajustaban a las concepciones que desde el siglo XIX hasta los años ´80 del siglo XX se tenían acerca del niño, el aprendizaje y la escritura. Entonces los resultados de la enseñanza tradicional han mostrado ser poco satisfactorios: los resultados de las evaluaciones nacionales e internacionales dan cuenta del bajo nivel de comprensión que alcanzan los alumnos. 
3- ¿No es necesario que los niños desarrollen motricidad fina y coordinación óculo-manual para que puedan aprender a leer y escribir?
Esto solo sería válido si leer y escribir fueran meros actos motores; si  la escritura no sobre pasar las necesidades de la mera reproducción de un modelo dado. Leer y escribir son actos que superan los niveles perceptivo- motrices y van más allá de poder tomar el lápiz y usar las tijeras, más allá de la destreza motriz para hacer bolitas de papel y de la coordinación óculo- manual para colorear sin salirse de la raya.  
4- Si no se usan métodos tradicionales ni métodos tradicionales para preparar la mano, ¿Cómo les enseñaré a leer y a escribir?
Los alumnos necesitan participar en una diversidad de situaciones de lectura y escritura, con finalidades, interlocutores y ámbitos de interacción diversos. 
5- ¿Qué actividades realizadas en el aula se dice que se alfabetiza mejor cuando se practican en el aula?
Cuando el niño se enfrenta a la diversidad de propósitos comunicativos y de situaciones funcionales vinculadas con la escritura. 
Cuando se promueven diversos tipos de situaciones de interacción con la lengua escrita.
Cuando se permite interpretar y producir una diversidad de textos. 
Cuando se reconoce la diversidad de problemas que deben ser enfrentados al producir un mensaje escrito. 
Cuando se crean espacios para asumir diversas posiciones enunciativas delante del texto (autor, corrector, comentador, evaluador….)
6- ¿Cómo es el método constructivista para enseñar a leer y escribir?
No hay métodos constructivistas sino prácticas de enseñanza con orientación constructivista. 
7- ¿Qué es el constructivismo? 
Es una corriente epistemológica de referencia, es decir, la explicación del desarrollo o del aprendizaje (y no de enseñanza) a partir del cual tomamos parámetros de referencia que guían la acción pero no la determinan.  (Se obtiene info de como aprenden los sujetos pero no se sabe cómo enseñarles)
8- ¿Cuáles son los  enfoques sobre la alfabetización inicial que escribió Sofía vernon en su libro “Aprender y enseñar la lengua escrita en el aula”?
El primero dice  que el enfoque constructivista de la lengua escrita tiene como objetivo ayudar a insertar a los niños en una “cultura letrada” o sea que interactúen con una diversidad de géneros que les permitan descubrir la importancia del propósito comunicativo, las diferencias entre la lengua oral y escrita.
9- ¿Qué aclaraciones sobre el aspecto de reto nos dice?
La primera es que este enfoque propone un trabajo cotidiano en pequeño grupos de dos o tres niños para que puedan compartir y discutir dudas e informaciones. 
La segunda dice que es el maestro el que tiene un rol muy importante ya que es el quien propone las actividades y quien guía las actividades e intervenciones de los niños a través de preguntas o planteamientos problematizados. 
10- ¿Qué hay del segundo objetivo?
En el segundo enfoque se busca que los niños vayan adquiriendo el dominio del principio alfabético y que aprendan que, en nuestra lengua casi siempre una letra representa un sonido. 
11- ¿Cómo se logra el segundo objetivo?
No se da a través de la enseñanza directa o por un método. es a traves de actividades que permitan que los niños busquen semejanzas y diferencias entre las palabras, o encuentren índices (“empieza con la de mi nombre”) que les permita ir descubriendo  las propiedades de la lengua escrita en diferentes niveles. 
12- ¿Qué es el sistema de escritura (representación de lenguaje)?
Son objetos sociales y culturales que se construyeron y transformaron a través del tiempo y responden a ciertas reglas y principios. 
13- ¿Que constituye un sistema de escritura?
Un número limitado de símbolos que se combinan de acuerdo a ciertas reglas y que tienen relación con la lengua correspondiente, constituye un sistema de escritura. 
14- ¿De qué dispone la oralidad?
Dispone de recursos, de modos de organización gramatical y discursiva distintos a los de la escritura. 
15- ¿Según que variante escribimos en Hispanoamérica? 
En toda Hispanoamérica escribimos según la variante de español que triunfó a finales del siglo XV en la península ibérica. 
16- ¿Dónde se impulsó esa variante?
En américa (latina): el habla del reino de castilla. Siempre las escrituras simbolizan una marca de poder.
17- ¿En qué consiste el aprendizaje?
Consiste en construir un nuevo objeto de conocimiento y, para hacerlo, en reconstruir las operaciones que permitieron engendrar el objeto socialmente reconstruido. 


18- ¿Qué se hace con los errores de los niños?
Lo importante es analizar la calidad de los “errores”, los cuales nos suministran información sobre el cómo está operando la mente de los niños (as), así como también nos informan sobre las  dificultades inherentes al objeto de conocimiento, en este caso la lengua escrita.  
19- ¿Qué se puede plantear sobre los  conocimientos que nos brindan los errores constructivos?
Como lo llamó Piaget, podemos plantear el tipo de intervención pedagógica más adecuada para facilitar un aprendizaje. 
20- ¿Qué es fácil o difícil para un niño en primer grado?
No hay una respuesta única. Depende de su nivel de conceptualización.
21- ¿De qué manera son entendidos los proyectos y secuencias didácticos?
Son entendidos como actividades planificadas que involucran una serie de acciones y reflexiones coordinadas e interrelacionadas para alcanzar los aprendizajes que favorecen el desarrollo de las competencias comunicativas. 
22- ¿Qué deben aprender a diferenciar los niños?
Las características de la comunicación oral de la escrita. Se deben proponer actividades en la que los niños trabajen con una y otra modalidad de lenguaje, y también situaciones en las que una y otra interactúen con un propósito educativo particular para un contexto especifico. 
23- ¿Cómo se llaman los principios en los que está basada la organización de las propuestas didácticas del documento de la SEP 2017?
Están basados en dos principios: diversidad y continuidad didáctica 
24- ¿Qué dice  el  principio de diversidad?
En cuanto a la elección de los textos a trabajar, los propósitos, los destinatarios, las distintas acciones frente a los textos y las modalidades organizativas de las situaciones didácticas. 
25- ¿Qué dice la continuidad didáctica?
Áulica e institucional, en tanto el aprendizaje es un proceso que se da a través de aproximaciones sucesivas, y que por lo tanto se debe garantizar la continuidad de los mismos en diversas situaciones didácticas para  permitir la verdadera construcción de los saberes del juego.  
26- ¿Cuál es el rol del maestro al enseñar?
Deben saber crear las oportunidades para que el niño aprenda y sus  intervenciones deben orientarse a ofrecerle situaciones a resolver que desafíen  sus saberes y guiarlo en sus avances. 
27- ¿De qué depende en el aula crear una comunidad de lectores y escritores?
No depende de los niños ni de sus familias, sino de nuestros saberes, de nuestra creatividad y de nuestro respeto por el alumno. 
28- ¿Qué es aprendizaje?
Es un proceso que se desarrolla en dialogo con el de enseñanza.
29- ¿La evaluación  también es parte del proceso de aprendizaje? 
[bookmark: _GoBack]Si es  parte de ese proceso en el que es muy importante reconocer los puntos de partida de nuestros alumnos para valorar sus avances. 
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