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Cuestionario
Competencias:
*Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con los procesos cognitivos implícitos en el desarrollo del lenguaje oral y escrito.

*Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científicas disponibles para mantenerse actualizado con respecto al desarrollo lingüístico de los alumnos.
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DIÁLOGOS SOBRE LA ALFABETIZACIÓN INICIAL


· ¿Qué es un método?
Si atendemos a los significados de esta palabra, puede ser sinónimo de "procedimiento" pero no de "aprendizaje".
· ¿Qué es la escuela?
Es el lugar más importante para ayudar a todos los niños a convertirse en un futuro ciudadano crítico, autónomo y participante activo de la cultura y del mundo social que lo rodea.
· ¿Por qué escribir no es una cuestión motriz?
 Porque no se trata de trazar o dibujar letras si no de producir textos, textos con sentido completo que respondan a una necesidad comunicativa, con una finalidad y un destinatario.
· ¿Qué es el constructivismo?
El constructivismo es la explicación del desarrollo o aprendizaje (y no de enseñanza) a partir de la cual obtenemos pistas sobre cómo aprenden los sujetos, pero no dice como enseñarles.
· ¿Cuál es el primer objetivo del enfoque constructivista?
Que los niños descubran e interactúen con una diversidad de géneros discursivos y tipología textuales que les permitan descubrir la importancia del propósito comunicativo, la consideración de los destinatarios, la diversidad de formatos y convenciones de la escritura.
· ¿Cuál es el segundo objetivo del enfoque cconstructivista?
Se busca que los niños vayan adquiriendo el dominio del principio alfabético y aprendan que, en nuestra lengua, casi siempre una letra representa un sonido.
· ¿Qué favorece la producción ccooperativa de escrituras?
La confrontación de conceptualizaciones diferentes y el intercambio de conocimientos específicos, así como la adopción alternativa de roles diferentes: escritor y lector de la escritura, dictante y registrador de lo que el compañero dicta.
· ¿Cuál es la alfabetización del enfoque constructivista?
Es que no castiga ni evita el "error" ya que lo considera como un paso necesario en el proceso de construcción de lengua escrita.
· ¿Cómo los niños deben aprender a leer y a escribir?
Debe pensarse en función de lo que es fácil y difícil desde su lógica, no desde la lógica del adulto que ya sabe, que ya llegó al final del proceso.

· ¿Qué debe hacer la educadora para que los niños amplíen sus dominios sobre la escritura y la lectura?
Escribir delante de sus alumnos
Proponer situaciones cotidianas de lectura y escritura: pase de lista, registro de los títulos que ya leyeron o estan por leer, etc.
· ¿Cuál es el rol del maestro?
Saber crear las oportunidades para que el niño aprenday las intervenciones deben orientarse a ofrecerles situaciones a resolver que desafien sus saberes y guiarlos en sus avances.
· ¿Qué se debe hacer para poder valorar los avances de los alumnos?
Es muy importante conocer el punto de partida de los alumnos
· ¿Cuál es el propósito de la evaluación?
Se busca indagar, interpretar y valorar los avances de los alumnos a partirde las situaciones didácticas propuestas.
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