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Enseñar a leer y escribir
1. ¿Por qué se tiene temor enseñar a leer y escribir a los niños de primer año del jardín de niños?
R: A muchos docentes les da temor tener a un grupo de primero por el hecho de que hay que enseñar lectura y escritura pero ese temor desaparece cuando descubren que para los niños es fácil aprender ya que es parte de su modo de ser.
2. ¿Por qué es difícil enseñar a leer y escribir a los niños?
R: Muchas personas piensan que los niños aprenden por sus propios medios cuando en realidad nosotros somos los que les tenemos que dar las bases para que ellos puedan practicar los métodos de lectura y escritura.

3. ¿Por qué son criticados los métodos de escritura y lectura tradicionales?
R: Son criticados ya que las personas piensan que como ya estamos en el siglo XXI esos métodos están obsoletos cuando en realidad podemos hacer una mezcla de todos los métodos nuevos que van saliendo con los ya antiguos.

4. ¿Cómo ayudamos a un niño a leer y escribir?
R: La escuela es el lugar mas importante en base al aprendizaje de los niños ya que se pone a prueba su autonomía para hacer las cosas por si solo ya que el proceso de escritura no requiere de motricidad fina ya que es algo que se da por medio natural y es parte del proceso cognitivo por lo cual podemos ayudar al niño. La lectura no se reduce a una actividad motriz porque no se trata de trazar o dibujar letras si no de producir textos.

5. ¿Qué pasa si los niños tienen errores?
R: Es importante que cada vez que el niño cometa un error no le des un castigo sino que le ayudes a mejorar los errores que pueda cometer ya que una fase de su desarrollo de aprendizaje es por medio del ensayo-error y eso es algo que no puedes castigar ya que es un paso necesario del proceso de escritura.

6. ¿Cómo se facilita el aprendizaje de lectura y escritura en los niños?
[bookmark: _GoBack]R: Podemos hacerle fácil el aprendizaje de la escritura a un niño partiendo en primer lugar enseñándole cuales son las letras, después sus sonidos para partir de ahí a armar silabas y luego palabras. Teniendo esto en cuenta pasamos a la lectura la cual se va a facilitar porque el niño ya arma palabras y puede empezar a leer cosas sencillas.


image1.jpg




