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Pensar en la enseñanza de la lectura y de la escritura en los primeros años de escolaridad atemoriza muchos docentes especialmente a los noveles.
1° ¿Por qué eres tan problemática la enseñanza de la lectura y de la escritura  en la escuela?
Por varias razones:
Por qué muchos adultos y jóvenes hemos construido representaciones como alumnos que se corresponden con un mundo letrado totalmente distinto al actual y según concepciones acerca la escritura, el aprendizaje y el niño muy distintas a las que voy sabemos.
Por qué si pensamos que los alumnos aprenden según sus propios procesos y puntos de partida (y no como nosotros pare determinados), no sentimos desconcertados.
Por qué aceptar que el niño es inteligente y aprende de aprendizaje nos hace sentir inseguros… Tú sabes, a los maestros gusta hacerlos “sabelotodo”, aunque éstas una casa también difícil.

2° ¿Cuáles son los métodos tradicionales? 
•Sintético 
•Analítico 
•Ecléticos.

2° ¿La enseñanza se basa en?
Fonemas/letras o de sílabas.
Significado de una palabra o de un enunciado y en su configuración gráfica y fonemática ( el trabajo sistemático de esos enunciados lleva a la pérdida de la significación que inicialmente se quiere otorgar).
Tratan de articular elementos sintéticos y analíticos.

3° ¿Cuál es la noción sobre el aprendizaje del niño?
Subsiste la idea de aprendizaje del conductismo: el niño es un “receptáculo” que debemos llenar.
Se supone que el niño no pudo aprender nada antes de encontrarse con su maestro/a.
Por eso se parte del cielo y según el procedimiento determinado por el método (no por el maestro).
4° ¿Cuál es la noción sobre la escritura?
La escritura se interpreta como código de transcripción de lo oral  y su enseñanza supone el aprendizaje de una técnica. 
Por eso se pierde de vista que leemos y escribimos para significar. 
Se separa la letra de la escritura, aunque se trata de actividades complementarias.

5° ¿Cuáles son las consecuencias?
Se predeterminan las vías de aprendizaje ignorando la singularidad capacidad y saberes del niño.
La escritura y la lectura en la escuela se disocian  de los usos y prácticas sociales que le dan significación. 
El niño comprende que debe hacer lo que el maestro le propone para pasar de grado, pero no el sentido de lo que hace.
6° ¿Qué es lo que has mostrado los resultados de la enseñanza tradicional?
Han mostrado ser poco satisfactorios los resultados de las evaluaciones nacionales e internacionales dan cuenta del bajo nivel de comprensión que logran alcanzar los alumnos; el desempeño lector de los estudiantes de nivel superior resulta con frecuencia precario; la población joven y adulta es un poco asidua a la lectura y, lo más preocupante, sus posibilidades de participar a la cultura escrita de manera plena de los distintos espacios sociales en que ésta se manifiesta son limitadas.

7° ¿Cómo ayudas a que un niño aprenda leer y escribir?
La escuela sigue siendo el lugar más importante para ayudar a todos los niños a convertirse en un futuro ciudadano crítico, autónomo y participante activo de la cultura y del mundo social que lo rodea.
Es más, para muchos niños de escuela es el único lugar posible para hallar las herramientas que le permitan superarte porque no todos tenemos el mismo acceso a los bienes culturales.
Otras cosas y cambiaron, sabemos que la escritura es un objeto social y cultural complejo que cada niño reconstruya resolviendo problemas.

8° ¿De qué se trata la escritura? 
La escritura no se  reduce a una actividad motriz porque no se trata de trazar o dibujar letras y no producir textos, textos consentido complejo que responde a una necesidad comunicativa, con una finalidad y un destinatario; textos con distintas características y con diversas complejidades. 

*Si escribir fuera una cuestión matriz cualquiera que sepa tomar un lápiz  y trazar letras sería capaz de escribir artículos científicos o ensayos literarios.


9° ¿Cuándo se alfabetiza mejor en el aula?
Se enfrenta a la diversidad de propósitos comunicativos y de situaciones funcionales vinculadas con escritura.
Se promueve diversos tipos de situaciones de interacción con la lengua escrita.
Se permite interpretar y producir una diversidad de textos.
Se reconoce la diversidad de problemas que deben ser enfrentados al producir un mensaje escrito (problemas de gratificación, de organización espacial, de selección y de organización lexical, de organización textual…).
Se crean espacios para asumir diversas posiciones enunciativos delante del texto (autor, corrector, comentador, evaluador, audiencia,…).

10° ¿Cuál es la consecuencia del primer objetivo de este enfoque?
Se busca que los niños vayan adquiriendo el dominio del príncipe alfabético y que aprendan que nuestra lengua, casi siempre uno le da representa un sonido.

 11° ¿Cuál es la manera de lograr la enseñanza directa a través de un método? 
Ésa través de actividades que permitan que los niños busquen semejanzas y diferencias entre las palabras, o encuentra en índices (“empieza con la de mi nombre”, “acabe igual que el conejo”, etc.) y que les permitan ir descubriendo las propiedades de la lengua escrita en diferentes niveles.

12° ¿Que dispone la oralidad?
La oralidad dispone de recursos, de modo de organización gramatical y discursiva distintos a los de la escritura.

13° ¿Que unifica la escritura?
Le escrito unifica las variantes del habla de diferentes regiones. En toda Hispanoamérica escribimos según la variante de español que triunfo a niveles del siglo XV en la península ibérica y se impuso en América latina: el habla del reino de Castilla. Siempre la escritura simboliza una marca de poder.

14° ¿Cuál es la relación entre la oralidad y escritura?
Las relaciones entre la oralidad y escritura no son simples, especialmente cuando en esta cultura en los quehaceres y haceres con lo escrito, son tan naturales que empleamos o nos referimos a recursos o naciones propias del escrito cuando hablamos cara a cara.

15° ¿Que es un error?

Lo considera como un proceso necesario en el proceso de construcción de la lengua escrita.
Lo importante es analizar la calidad de los errores, los cuales nos suministran información sobre el cómo está operando la mente de los niños, así como también nos informa sobre las dificultades inherentes al objeto de conocimiento, en este caso la lengua escrita.
16° ¿Qué es fácil o difícil para un niño de primer grado?
No hay una respuesta única. Depende de su nivel de conceptualización. Pero a continuación te presentamos una serie que tres que si me para proponer actividades más fácil eso difíciles desde el punto de vista infantil.
1: Para vincular lo que se oye con la que se escribe.
2: Para consolidar y luego desestabilizar la hipótesis silábica.
3: Para estabilizar la hipótesis alfabética.

17° ¿Cuál es la importancia de contextualizar las situaciones de lectura y de escritura?
Se pone de manifiesto en la diferenciación de tres ámbitos que propone el documento de la SEP 2017 para la enseñanza español.
Debemos procurar recrear desde las hablas de preescolar a las de secundaria los usos  que hacemos en la vida cotidiana de lenguaje escrito: para comunicarnos, para  informarnos,  para aprender, para ser, para pensar… Pero no debemos olvidar el placer, pues es desde la magia de las palabras de un relato que los niños descubre la maravilla  del saber leer y escribir.

18° ¿A qué nos referimos con diversidad?
En cuanto a la elección de los textos a trabajar, los propósitos, los destinatarios, las distintas acciones frente a los textos y las modalidades organizativas de las situaciones didácticas.

19° ¿A qué nos referimos con continuidad didáctica?
Áulica e institucional, en tanto el aprendizaje es un proceso que se da a través de aproximaciones sucesivas, y que por lo tanto se debe organizar la continuidad de los mismos en diversas situaciones didácticas para permitir la verdadera construcción de los saberes en juego.

20° ¿Que es fundamental para que los niños aprendan a leer leyendo y escribir escribiendo? 
Es fundamental crear un ambiente alfabetizador en las aulas.
Resulta muy importante que en el aula se cuenta con una variedad y cantidad de soportes materiales que portan escritura y que tiene el nombre y función. 

 21° Es importante que:
Escriban delante de sus alumnos.
Pongan situaciones cotidianas de escritura y lectura.
Propongas, al menos una vez por semana, momentos de revisión en los cuales instales en los niños la necesidad de volver a leerlo escrito para asegurarse de que lo escriban cumplan con los propósitos que han motivado esta escritura.

22° ¿Que se necesita para cambiar la mirada sobre la enseñanza de la lectura del escritura  y se vuelva necesaria?
Preservar el sentido de los contenidos.
Priorizar objetivos generales por sobre objetivos específicos.
Reflexionar y analizar individual y/o colectivamente a las propias prácticas de lectura y escritura.
Recrear las prácticas de lenguaje propias de una cultura letrada en el ámbito escolar: la escuela como comunidad de lectores, escritores e interlocutores.
Priorizar la calidad de los aprendizajes.
Entrecruzar diferentes temporalidades: proyectos como actividades permanentes; secuencia de actividades, situaciones independientes.
Compartir derechos y obligaciones.

23° ¿Cómo se le llama al lector y sus características?
Sujeto activo: diferentes intenciones de lectura, conocimientos propios, interpreta la información del texto en virtud de esos conocimientos previos, fórmula hipótesis, realiza deducciones, interpreta el sentido global del texto y sentidos más localizados, puedo utilizar la información en otros textos y contextos.

24° ¿Que ofrece el texto y sus características?
 Ofrece pistas y claves para la interpretación: coherencia, procedimiento de cohesión y, estructura textual, léxico y recursos de la lengua propios de la trama del texto.
25° ¿Que ofrecen las nuevas tecnologías?
Las nuevas tecnologías ofrecen múltiples ocasiones para comprender como los niños interpretar un texto, al revisarlo y especialmente a darle “forma”, es decir, al editarlo.

26° ¿Cómo es utilizada la palabra proceso?
Sucede que el aprendizaje es un proceso que se desarrolla en diálogo como el de enseñanza por lo tanto le valuación también es parte de este proceso en el que es muy importante reconocer los puntos de partida de nuestros alumnos para valorar sus avances.


27° ¿Cómo necesita ser la evaluación?
Le valuación necesita ser congruente con la concepción de enseñanza y de aprendizaje.

28° ¿Cuál es el propósito en la escuela?
El propósito en la escuela es integrar a los alumnos al universo de la cultura oral y escrita contribuyendo de ese modo en su formación como ciudadanos. Esto supone poner a disposición de los alumnos situaciones que favorezcan su real participación en la cultura letrada y el desarrollo progresivo de sus posibilidades para comprender el sentido y el contexto en que se produce el lenguaje, así como de producir discursos orales y escritos pertinentes y fieles s a sus propósitos.

29° ¿Se alfabetiza mejor cuándo?
 *Se permite interpretar y producir una diversidad de textos.
* Promueven diversos tipos de situaciones de interacción con la lengua escrita.
*Se enfrenta la diversidad de propósitos comunicativos y de situaciones funcionales vinculadas con escrituras.
* Se reconoce la diversidad de problemas que deben ser enfrentados al producir un mensaje escrito.
* Se crean espacios para asumir diversas posiciones enunciativas delante del texto.
* La diversidad de niveles de conceptualización de la escritura permite generar situaciones de intercambio, justificación y toma de conciencia que no entorpecen sino que facilitan el proceso.
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