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Unidad II: diseño de aplicación de técnicas de observación y entrevista para entender la educación como una actividad compleja
· utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
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El pasado 6 y 7 de noviembre hicimos una visita al jardín de niños “Luis A. Beauregard” que está ubicado en Enrique H Mass #840, zona centro, 25000 en saltillo Coahuila. En el momento que llegue vi un contexto social que estaba en buenas condiciones no había pandillerismo o algún otro peligros relacionado, no había cantinas, casas abandonadas y ni expendios ya que era un buen lugar tranquilo para los niños puedan vivir o jugar con tranquilidad ;después entre al jardín de niños “Luis A. Beauregard” en donde observe las instalaciones si estaban en buenas condiciones para los niños, si los baños estaban en buen estado, oh si los salones tenían las suficientes sillas y mesas para los niños si tenían pizarrón o si compartían las cosas con otros salones, vi que cada salón era independiente y cada uno tenía una pantalla para hacer las actividades que se realizaban dentro del salón, tenían los baños en buenas condiciones para los niños.
Después ingrese con a la directora Ana Laura Dávila en donde me permitió que le realizara una entrevista acerca de cómo las educadoras enseñaban en el salón de clases, como era su participación con los niños si tenían buena relación con ellos oh si les ayudaba en las cosas que se les complicaba.
Al finalizar la entrevista con la directora me llevó al salón de clases en donde conocí a la educadora  Alejandra Martínez en donde me permitió realizarle una entrevista acerca de cuántos años de servicio tenía ella me contestó que tenía 6 años, tambien le pregunte cuales eran los métodos de enseñanza que utilizaba ella era la  enseñanza del constructivista, tratan de que los niños lleguen a un aprendizaje guiándolos y orientarlos más que nada para que lleguen al aprendizaje ellos mismos con distintas estrategias, también me describió la forma de trabajar en el aula ella me contestó que era interactiva, trata de traer nuevas formas, innovar la práctica, utilizando estrategias de lectura en la mañana y el juego dirigido ya cuando vamos a salir para relajarlos al finalizar, la entrevista me dijo cuánto tiempo realiza su planeación ella dijo que cada 15 días y si duraba más era por el interés del niño pues el mes, dependiendo de lo que el niño vaya dando si le gusta o si por alguna razón por ejemplo mañana habrá suspensión de clases, entonces toda la lista de actividades se va a recorrer, por ejemplo el cierre de actividades se va a estar recorriendo  iniciar.
Al iniciar la clase la educadora pasaba lista de una manera en que las niñas se ponían de pie y empezaban a contar cuántas niñas habían, después hacían los mismos con los niños y secaban el total de cuántos eran. Baroody decía que el conocimiento informal que los niños adquirían desde su casa es esencialmente importante, ya que ayuda para que ellos tengan una idea sobre los distintos tipos de correspondencia que se les presentará en ella.
Al iniciar la clase la maestra les puso unos problemas de suma en el pizarrón en donde los niños utilizaban los dedos para el conteo, la maestra les enseñaba los números con alguna representación como el ocho un mono de nieve y el nueve como una paleta así los niños conocían los números al momento de realizar las sumas, en algunas veces la educadora los pasaba al frente a que digieran el resultado y ellos usaban el conteo con sus dedos. Hay unos autores que hablan sobre el conteo es una abstracción que los lleva a otorgar un número cardinal como representativo de conjuntos. Gelman y Gallistel fueron los primeros en anunciar en 1978 los cinco principios que, a modo, de estadios, ha de ir descubriendo y asimilando el niño hasta que aprenda correctamente.
Después pasaron a las figuras geométricas en donde la educadora les dio material didáctico para que ellos realizaran alguna representación con las figuras geométricas, cada niño trabajaba diferente algunos intentaban hacer algo representativo como un oso, oh serpiente y les llamaba la atención otros solo jugaban con las figuras y no hacían nada. Según el autor Piaget hablaba que les pedían a los niños dibujar figuras geométricas planas copiando un modelo que los investigadores le mostraban. Según ellos, la inexactitud de los dibujos realizados por los niños que simultáneamente mostraban habilidad motora para pintar casas con esquinas rectas y arboles con troncos rectilíneos-, era un reflejo de la falta de herramientas de pensamiento adecuadas para poder representar el espacio. 
La educadora hacía unas pausas para poder tranquilizar a los niños y les ponía canciones que a ellos les gustaran como la canción de la mariposita, todos se ponían a cantar y al finalizar la canción les ponía una rutina para que se relajaran. 
Después yo me percaté que había un niño con problemas de lenguaje, él no hablaba bien no se le entendía bien lo que él decía, después me acerqué con la educadora con la que estuve hablando un rato acerca del niño porque hablaba así si era un niño sano y me platicó sobre lo que al él le pasaba me dijo que los doctores le habían detectado un problema en el cerebro era por eso que él hablaba así, después me dijo que los doctores se habían equivocado y que no tenían ningún tipo de tumor en el cerebro y que no era nada malo, solo le faltaba más que practicaran con él. Según Bigas y Correig (2008) que el niño/a atravesó de sus etapas de desarrollo oral, va mejorando su capacidad de relación con el entorno y con el resto de seres humanos, es decir, su socialización.
Un niño/a aprende a hablar porque se le habla. “Ningún lenguaje funcionaria si no existiera la interacción humana”, tal y como sostienen Seco y Fernández de la Torrente (1990), citado en Fonseca Yerena (2005, p.3). Bigas y Correig (2008) exponen que la adquisición del lenguaje supone que el niño/a interiorice un instrumento arbitrario y convencional elaborado a lo largo de la historia por su grupo cultural, participando en situaciones comunicativas significativas. Las personas del entorno hablan al niño/a desde su nacimiento y esto hace que el aprenda la lengua.
tambien había una niña que tenía problemas de aprendizajes de aprendizaje la maestra nos habló sobre el problema que ella tenía, la educadora nos dijo que la niña no tenía un apego hacia su madre pues la tenían muy descuidada, no la bañaba y duraba muchos días con el pañal puesto dijo que todo esto a ella le afectaba mucho pues no ponía atención en la clase y a veces era violenta con sus compañeros del salón. según Vygotsky consideraba que el estudio de la psicología era el estudio de los procesos cambiantes, ya que cuando las personas responden a las situaciones, las alteran. Una de las mayores críticas era la teoría de Piaget no daba bastante importancia a la influencia del entorno en el desarrollo del niño.
al momento de conocer a la niña vi que a ella le hacía mucha falta la atención de alguien, con quien estar pues era una niña muy cariñosa y no sabía lo que en realidad estaba pasando en su entorno familiar y porque su mama la trataba asi hay un autor que habla del apego que es John Bowlby el habla que el apego es el vínculo emocional que desarrolla el niño con sus padres (o cuidadores) y que le proporciona la seguridad emocional indispensable para un buen desarrollo de la personalidad del niño. 
al finalizar el día los niños escribían en un cuaderno lo que habían hecho dependiendo de lo que la educadora les ponía en el pizarrón, escribían las palabras cortadas y referente a eso, el niño con problemas de lenguaje, se le daba un marcador pues esto se le facilitaba gracias a que no tenía una buena coordinación y no identificaba algunas letras. Se habla de cuatro niveles en donde los niños de preescolar empiezan escribiendo con símbolos, pasan al siguiente nivel en donde ya pueden reconocer algunas letras, para que posteriormente las escriben empezando por las letras de su nombre y al final el niño logra escribir palabras cortas. Miguel Pérez Pereira “Desarrollo del lenguaje” 
A  la salida hice una entrevista aún padre de familia sobre el comportamiento del niño se aprendía bien o no y como se llevaba con sus compañeritos del salón le pregunté si él/ella era el tutor o padre del niño me contestó y me dijo que si era también le pregunté sobre cómo ha influido el entorno social en el que el niño vive el padre o tutor contestó que era los valores otra pregunta que le realicé fue que quien era la persona encargada de cuidar al niño dijo era los abuelos o sus padres casi al finalizar la entrevista le pregunté qué si su hijo había presentado problemas dentro del preescolar ella contestó que era algo inquieto, y se le complicaba adaptarse con los demás 
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	Guía de Observación y Entrevista Impreso.



	Materia
	Herramientas para la Observación y Análisis de la Práctica Educativa

	Unidad 2
	Diseño aplicación de técnicas de observación y entrevista para entender la educación como una actividad compleja.

	Competencia
	Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.



	Procedimiento

	1. De forma individual usar indicadores de observación y Entrevista aplicada en equipo.
2. Agregar toda la información solicitada en cada uno de los puntos.
3. Agregar sus datos de entrevista/encuesta obtenidos durante la aplicación en sus jornadas de práctica profesional, incluir como anexos las copias de sus encuestas aplicadas y contestadas por sus usuarios/actores (docentes titulares, directores, padres de familia, etc.)
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