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“Cuadro de indicadores”
Curso: Herramientas para la observación y análisis de la práctica educativa 


Equipo de observación Jardín de niños Constituyentes de 1917:

Monserrat Barrozo Mata  N.L 4
Elena Elizabeth Hernandez Rodriguez  N.L 9
Blanca Guadalupe Ramírez García   N.L 22



Saltillo Coahuila                                               13 de Diciembre de 2019
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	*Como resuelve la problemática que se le presenta en la vida diaria utilizando los números.

*Agrupa objetos según sus atributos.





*Ordena colecciones ascendentes y descendentes.

*Utiliza los números en situaciones variadas que implica poner en práctica los principios de conteo: (correspondencia univoca, cardinalidad, abstracción y relevancia en el orden)
	No se aplicó actividad para observar esto.




-En la mañana al entrar la maestra les pide que cuenten cuantos niños son y cuentas niñas asistieron ese día.

No se aplicó actividad para observar esto.


-Utilizan los números para poner la fecha del día.
	






BARODY
Explica que la matemática informal está basada en su percepción directa.





 LABRADA
Los niños reconocen los números al contar con los dedos.
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	*Manera de resolver la actividad que se presenta















*Comportamiento con sus iguales y docentes





*Como utilizan sus materiales 


*El niño tiene iniciativa para ejecutar la actividad o tiene que ver o preguntar cómo hacerlo.



*Reacción del niño cuando se le presenta una situación.





*Conducta  de los alumnos




*Observa los juegos y la manera de desenvolverse en ellos físicamente realiza imitaciones, la comunicación que existe entre ellos.




*Psicomotricidad fina y gruesa, coordinación. 
	-La actividad se dio y la docente no dio las indicaciones claras, los niños no entendieron bien las actividades y optaron por preguntarnos como y que tenían que hacer.
La actividad consistía en una hoja con los nombres e imágenes de cada planeta, los niños tenían que escribir el nombre de cada uno, recortarlo y pegarla en el orden que se pedía.

-En las clases los niños no prestaban atención ni obedecían al maestro y en ocasiones le faltaba el respeto con groserías.

-No son ordenados, los maltrataban, había escasez de materiales.

-El niño primero esperaba a que se le explicara cómo elaborar la actividad si no, no la realizaba en caso de dudas se acercaba a nosotras para preguntar.

-Cuando no podía realizar algo se frustraba, lloraba o peleaba con sus compañeros.



-La conducta era muy mala, eran desordenados, inquietos y en ocasiones groseros.

-Los niños no se organizaban para la realización de actividades, no había socialización con sus compañeros. Los niños querían que solo estuviéramos con ellos sin incluir a los demás. 

Esta la observamos en la actividad de recortar los nombres de los planetas, ahí nos dimos cuenta que no tienen coordinación ni motricidad fina en cambio la motricidad gruesa la tiene muy desarrollada.
	SIGMUND FREUD
Él nos habla del desarrollo de la personalidad de cada niño donde influye el “yo” “súper yo” y el “ello”, estas etapas son fundamentales ya que el “yo” los hacia actuar sin pensar si estaba bien o mal y el “súper yo” reprimía esas conductas fuera del lugar.
Identificamos gracias a esta teoría que hay niños que ya tienen definidas su personalidad y que a otros aún les falta es decir están en proceso.







LEV. VIGOTSKI
Aprendizaje entre iguales, “teoría sociocultural”. El nos habla que aprenden entre ellos mismos (niño-niño, niña-niña)


ERICKSON
Nos habla de la teoría psicosocial en donde el niño presenta una etapa de ego, donde solo quiere ser él y la atención sea de él.


















ARNOLD GESEL
Las habilidades motoras finas son esenciales para realizar actividades cotidianas, estas se complementan con las gruesas y benefician a las habilidades cognitivas y/o académicas.



















	Curso
	Indicadores 
	Actividad que se observo
	Autor que lo sustenta

	ESTUDIO DEL MUNDO NATURAL.
	-Ramas o tipos de ciencia 

























-Ideas previas
	La actividad que se observó consistía en unas hojas que la docente les proporciono a los niños en las cuales tenían los nombres de los planetas del sistema solar enumerados y tenían que escribir el nombre de cada planeta donde correspondía. En esta actividad observamos el indicador de ramas o tipos de ciencia ya que esta actividad está basada en la astronomía enseñándolos a conocer los planetas y a distinguirlos por sus características (colores, nombres, etc.) 

Así como también las ideas previas de los niños al hacer suposiciones a cerca de los planetas, tomando en cuenta sus ideas y experiencias.
	Ausubel
Este autor nos habla del aprendizaje significativo, señala el papel que tienen los conocimientos previos del alumno en la adquisición de nuevas informaciones, la significatividad solo es posible si se relacionan los nuevos conocimientos con los que ya posee el sujeto.
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Lenguaje y comunicación
	

*Se comunica y se relaciona con los alumnos y sus maestros.















*Utiliza el lenguaje para hacerse entender y expresar lo que siente.








*Participa dando su opinión sobre el tema que está viendo.





*No articula fonemas de forma correcta.





*Identifica su nombre oral y escrito.



















*Se le dificulta entender instrucciones y ejecutarlas al mismo tiempo


















	
*Al llegar al salón los niños estaban emocionados por tener “nuevas maestras” y realizaban preguntas de todo tipo y daban muestras de cariño,














*Al momento de estar interactuando con los niños y ayudarlos con las actividades que se realizaron durante el día, me di cuenta que dominan muy bien su lenguaje, pueden entablar conversaciones de cualquier tipo, responder preguntas y lo más importante; sabían como estructurarlas de una manera correcta y clara. 




*No se observo







*Producen de manera oral casi la totalidad de las consonantes pero de forma escrita aún se les dificulta representar las consonantes y vocales debido a que hay deficiencia en el desarrollo fonológico, no vinculan cada silaba con los aspectos sonoros de cada palabra y omiten algunas letras, tomando en cuenta también que cada alumno va desarrollando la habilidad del lenguaje a su propio ritmo dependiendo del entorno que se desenvuelve.















*La maestra les puso a los niños una actividad la cual consistía en una hoja de maquina con los nombres e imágenes de los planetas y unos espacios en blanco donde cada uno debía transcribir el nombre del planeta, se les da la actividad pero no hay una explicación clara de cómo la van a realizar, así que los niños se acercaban a preguntarnos a mis compañeras y a mi sobre cómo debían realizar dicha actividad. 

	*“El niño empieza a desarrollarse muy rápido, tanto física como intelectualmente. Crece su interés por relacionarse con otros niños, poniendo a prueba sus habilidades y capacidades. Los niños sienten curiosidad y es positivo motivarles para desarrollarse crecientemente” (Erikson, Erik. ETAPAS DEL DESARROLLO PSICOSOCIAL,1950).

*“El lenguaje constituye un elemento esencial para el pensamiento humano y le da unas posibilidades insospechadas. Resulta indispensable para referirse al pasado o a lo futuro, para considerar hipótesis o situaciones condicionales, pero además sin él la comunicación sería extremadamente limitada uy enormemente trabajosa.” (DELVAL, Juan; “EL DESARROLLO HUMANO”; 1996 )










*El desarrollo lingüístico es impulsado por una interacción compleja de experiencia y aprendizaje, que, además, no parte de una tabula rasa sino de un sistema con diversas constricciones innatas, algunas genéticas, otras aprendidas in útero, pero todas de carácter no-específicamente gramatical. (López-Ornat. Revista de Investigación en Logopedia 1,1 (2011) 1-11).


















Sigmund,Freud
“La construcción de la personalidad viene a ser un producto: el resultado de la forma que emplea cada persona para lidiar con sus conflictos internos y las demandas del exterior. La personalidad marcara así la forma en la que cada uno se desenvuelve en lo social y se enfrenta a sus conflictos: internos y externos” 




















Herramientas para la observación y el análisis de la practica educativa
y
El sujeto y su Formación profesional
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