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REGISTRO DE OBSERVACION Y ANALISIS DE ENTREVISTA

UNIDAD II
Diseño aplicación de técnicas de observación y entrevista para entender la educación como una actividad compleja.

COMPETENCIA:
Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.


DICIEMBRE 2019


	Rúbrica de Evaluación  
	Registro de Observación y Reporte de Entrevista



	Unidad 2
	Diseño aplicación de técnicas de observación y entrevista para entender la educación como una actividad compleja.

	Actividad:
	Análisis de la información 

	Propósito
	Retomar la información obtenida durante sus jornadas de práctica profesional (observación) a través de los recursos metodológicos y técnicos de la investigación como la guía de observación y la entrevista para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.

	Competencia
	Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.



	Procedimiento

	1. De forma individual usar indicadores de observación y entrevista desarrollados en equipo. 
2. Agregar toda la información solicitada en cada uno de los indicadores de observación solicitadas por los cursos.
3. Agregar sus datos de entrevista obtenidos durante la aplicación en sus jornadas de práctica profesional considerandos las fases de la entrevista, incluir como anexos las copias de sus encuestas aplicadas y contestadas por sus usuarios/actores (niños, docentes titulares, directores, padres de familia, etc.).
4. Considerar las dimensiones de la práctica educativa para el análisis de la información.
5. En la entrevista considera las fases de la misma para el análisis de la información.


	Criterio 
	Autónomo
	Satisfactorio 
	No suficiente
	Resultado

	Registro de la  Observación
50%
	Se incluye completa y correctamente toda la información especificada en los indicadores de observación que se llevaron a la observación de la práctica de acuerdo a los contenidos de cada uno de los cursos, además se incluye información de otras situaciones relacionadas con su observación y las relaciona con las dimensiones de la práctica educativa.
Incluye al menos 3 referencias de cada uno de los cursos especificando de donde se tomó la información. 
[ 50 puntos ]
	Se incluye completa y correctamente toda la información especificada en los indicadores de observación que se llevaron a la observación de la práctica de acuerdo a los contenidos de cada uno de los cursos.
Incluye al menos 1 referencias de cada uno de los cursos especificando de donde se tomó la información
[  35  puntos ]
	Se incluye, pero no completa la información especificada los indicadores de observación que se llevaron a la observación de la práctica de acuerdo a los contenidos de cada uno de los cursos. 
No incluye referencias. 


[  15  puntos ]
	

	Reporte de la  Entrevista
50% 
	 Se incluye completa y correctamente toda la información especificada de acuerdo a las fases de la entrevista, se realiza un análisis de acuerdo a las dimensiones de la práctica educativa, además se incluyen registros o evidencias de la aplicación de la entrevista.
Incluye al menos 3 referencias de cada uno de los cursos especificando de donde se tomó la información.
[ 50 puntos ] 
	 Se incluye completa y correctamente toda la información especificada se realiza un análisis de acuerdo a las dimensiones de la práctica educativa.
Incluye al menos 1 referencias de cada uno de los cursos especificando de donde se tomó la información.
[ 35  puntos ]
	Se incluye pero no completa la información especificada en la entrevista.
No incluye referencias. 




[ 15  puntos ]
	





Los días seis y siete de noviembre, acudí al jardín de niños estatal “Constituyentes de 1917” Anexo a la Escuela Normal de Educación Preescolar del Estado de Coahuila con clave 05EJN0020O ubicado en General Manuel Doblado con número 636 en la Zona Centro de la ciudad de Saltillo a realizar la primera jornada de observación.
Al llegar al jardín lo primero que se puede observar de su contexto externo es que justo en frente de la puerta se encuentra una barrera de contención. Cuenta con un letrero con el nombre de la institución escrito en una de las bardas altas que se alcanzan a ver desde la fachada para su fácil identificación. A unas cuantas casas, al costado derecho se encuentra un baldío que parece ser un estacionamiento. Al parecer el tráfico es un problema debido a la zona en la que se encuentra el jardín ya que a unas cuadras está ubicada la clínica No. 1 del Seguro Social y a esto se debe la cantidad de personas que transita por esas calles. Los alrededores del jardín no están en sus óptimas condiciones, mientras se realizó el recorrido externo se observaron registros de agua abiertos, las banquetas son muy angostas y altas, algunas tienen muchos parches y otras más son muy resbalosas; las viviendas que lo rodean en su mayoría son negocios en los que se encuentran un gimnasio, dos mini súper, un expendio de cerveza, una lonchería, dos centros de alcohólicos anónimos, una bodega, por mencionar algunos, también se encuentra el Centro de Capacitación de Formación Docente en la parte posterior al jardín.
En la esquina de Luis Gutiérrez se encuentra ubicada una caseta móvil de vigilancia. Uno de los docentes que guio el recorrido, comento que el jardín “Constituyentes de 1917” para protección civil, está en zona de peligro permanentemente debido al medidor de gas en el teatro del IMSS, este es un contenedor muy grande y se encuentra a menos de 50 metros de distancia de la institución. 
Este jardín está dirigido por la maestra Nadia Etelvina Dávila Ruiz quien lleva haciéndolo por cuatro años. Ella egreso de la Escuela Normal de Educación Preescolar del Estado. Tomo el cargo de directora después de que se abriera una convocatoria y solo ella participara, quedándose así con el puesto. Bajo su dirección se encuentran ocho educadoras que están frente a grupo, tres maestros de educación artística, una psicóloga y una pedagoga, además de cuatro trabajadores de apoyo. Lo que la maestra Nadia toma en cuenta al momento de asignar grupos a sus educadoras son los perfiles de cada una de ellas, ya que cada una tiene diferentes actitudes y habilidades para trabajar y de todo eso se tiene que recatar lo mejor para beneficio del aprendizaje de los niños. El personal encargado de atender a los niños con necesidades especiales asiste los días miércoles, jueves y viernes quienes tienen un grupo de quince niños y los distribuyen de manera que se pueda trabajar con cinco cada día. Al parecer la participación de los padres de familia en los eventos que la institución organiza es muy positiva y se pudo observar con la asistencia de cada uno de ellos al evento de la celebración del 62 aniversario del jardín que se realizó el primer día de la observación; donde cada grupo presento un bailable distinto alusivo a nuestras costumbres, conforme a esto se pudo notar la buena organización tanto de las docentes al preparar dichas presentaciones con los niños y de nuevo la participación de los padres ya que cada uno de los alumnos lucia impecable con el vestuario que correspondía.  
El jardín cuenta con ocho aulas para trabajar con cada uno de los grupos, una dirección y un salón de música muy amplio donde dentro de esa misma aula se encuentran los salones de las maestras de educación especial y una sala de cómputo para los niños. Las instalaciones están en desnivel por lo tanto se divide en dos; en el primer nivel están la dirección, los salones de los tres grupos de primero, dos del segundo grado y uno más de tercero. En un pequeño pasillo al costado de la dirección se encuentran unos baños con una fila de lavamanos que son a la altura de los niños diseñados para el uso particular de ellos, mientras que los baños de tamaño normal están detrás de los salones de primero. En el segundo nivel hay un patio grande cubierto por una techumbre de lámina, hay algunos juegos, de un lado hay gradas de concreto y en frente están los salones de un tercero y del grupo mixto de segundo y tercer grado y también el salón de cantos y música. Una malla ciclónica separa al jardín de el Centro de Capacitación y Formación Docente. Las escaleras para ir de un nivel a otro son angostas. Justo en la entrada del kínder hay una rampa algo resbalosa, no es la única que está en esas condiciones, había unas más que aparte de ser resbalosas estaban muy inclinadas, demasiado peligrosas incluso hasta para los adultos. Dentro del jardín hay áreas donde los niños se encuentran en riesgo de sufrir algún accidente, por ejemplo como se mencionó anteriormente las rampas, también las esquinas de las protecciones de las ventanas están muy puntiagudas y quedan perfectamente a la altura de la cabeza de cualquiera de los pequeños además de que la caja de electricidad se encuentra a su alcance. 
El grupo que se me asigno para observar fue en el que estaban mezclados niños de segundo con niños de tercero que consta de veintiocho alumnos, catorce y catorce de cada grado. El grupo está a cargo de la maestra Karla Daniela quien mostro una excelente actitud en todo momento demostrando así su vocación para la docencia (UNIVERSIA, 2014) “Para llegar a ser un docente con un desempeño profesional bueno y competente se requiere de: un conjunto de elementos: conocimientos, habilidades, destrezas, actitudes, que se integran a cada sujeto según sus características personales (capacidades, rasgos, motivos, valores…)”.
El aula a diferencia de las demás tenía las ventanas altas y era más reducido de tamaño. Contaba con estantes marcados con el nombre de cada uno de los niños donde podían guardar sus materiales de trabajo, también en una esquina tenían un librero lleno de una gran variedad de libros. El pizarrón que está en la parte posterior del salón se encontraba decorado conmemorando la Revolución Mexicana y la parte superior de la pizarra que usa la maestra habitualmente estaba decorada con imágenes icónicas de los números del uno al veinte (Lizarazo, 2004)“Mientras que para interpretar el lenguaje verbal es necesario conocer el código, el lenguaje icónico no necesita de un código especial para ser comprendido, de ahí su universalidad…” y una gaveta donde la maestra conservaba su material didáctico.
Mientras la maestra afinaba los últimos detalles antes de recibir a todos los padres de familia para el evento del aniversario tuvo que dejar a los niños conmigo y otras compañeras de observación. Los niños no mostraron mucho apego a ella ya que en todo el tiempo no preguntaron por ella. La maestra tenía organizado al grupo en forma de rincones: el rincón rosa, el anaranjado y el azul. Cada rincón tenía un juego diferente pero todos estaban relacionados  con las figuras geométricas. Mientras observaba a los niños jugar, me di cuenta que son muy competitivos pero de una forma sana, aunque ellos querían ganar se alegraban mucho cuando su compañero también lograba realizar la actividad y animaban al que no podía. Había relación entre niños-niñas pero aun así se veía la preferencia de cada uno al querer trabajar, o en este caso jugar, con compañeros de su mismo sexo. Al ser un grupo mixto, todavía se podían ver acciones muy propias de niños de entre tres y cuatro años como el egoísmo (Piaget, 1973)  “El niño conoce el mundo según una sola perspectiva, la de él mismo. Es por ello, que tiene dificultad para ponerse en la perspectiva del otro, para separarse de su propio punto de vista e imaginarse cómo entiende las cosas otra persona…” al no querer compartir el material con todos sus compañeros de rincón y el no saber seguir las reglas de los juegos. Los niños sabían y comprendían que los colores no tienen género por eso no temían en usar y jugar con materiales de cualquier color. Cuando la maestra regreso a ordenar a los niños porque ya casi salían a bailar, les conto un cuento pero parecía que los niños ya lo sabían de memoria, después un niño “Emilio” quien sería el guía del bailable entro en pánico y comenzó a llorar, la maestra lo animo frente a todo el grupo y el resto de sus compañeros le mostraron su apoyo con una porra que una niña llamada Belén comenzó. Los niños salieron a presentar su bailable y no regresaron al salón más que por sus pertenencias para marcharse a sus casas.
Al comienzo del segundo día, la maestra llego muy temprano y estuvo haciendo guardia en la puerta recibiendo a los niños. Cuando los niños iban llegando, muchos corrían a sus salones a guardar sus cosas y regresar al patio a jugar con sus amigos, otros mas no dejaban sus mochilas y  esperaban a la maestra fuera del salón de clases. Observe cuando llego un niño de primero y uno de sus compañeros corría a recibirlo con los brazos abiertos gritando “amigo” y después se fueron corriendo a su salón, fueron pocos los niños que lloraban cuando iban entrando al jardín y las maestras que estaban ahí supieron controlar muy bien la situación dándole apoyo al niño haciéndole sentir seguro mientras llegaba el momento del desapego con su madre. Ya en el salón de clases, lo primero que hizo la maestra Karla fue la activación física con música, aquí se observó que la motricidad gruesa los niños no tienen problemas mientras que con la fina, los niños de segundo grado aun no la tienen completamente desarrollada. Al llegar los niños me di cuenta que hubo menos asistencia que el día anterior pero también conocí a niños que no había visto. Victoria llamo mucho mi atención ya que ese día se veía triste y decaída muy diferente a como la había conocido. “Karyme” no asistió ese día. Le pregunte a la maestra por ella y también le comente que me había parecido que era una niña algo retraída y que prefiere estar sola, aunque no sabía si era porque ella así lo quería o porque los demás niños la excluían. La maestra me respondió que Karyme era la niña más grande de todo el grupo, que ella ya debía de estar cursando primero de primaria pero debido a una discapacidad cognitiva no sabía hacer muchas cosas, no sabía escribir su nombre, no reconocía letras y tampoco podía llevar la sucesión numérica y aún estaban trabajando con ella con apoyo de las maestras de educación especial que cuenta la institución. 
La segunda actividad del día fue completar la fecha en el pizarrón en forma de ahorcado donde las letras que faltaban eran las vocales, los niños no tuvieron mucha dificultad en resolver eso mostrando sus conocimientos en lenguaje y escritura. Lo siguiente fue realizar un conteo de todos los niños que habían ido para eso una niña paso por cada lugar a contar a todos los niños mientras les tocaba la cabeza y un niño hizo lo mismo con sus compañeritas, al terminar de realizar el conteo hicieron la suma del total de asistentes con ayuda de sus deditos. 
La organización del grupo ese día fue de trabajo por equipo, en cada mesita había cuatro niños, dos de segundo y dos de tercero. Cada equipo contaba con un capitán previamente seleccionado mediante la realización de una actividad donde la maestra escribía un numero en el pizarrón y los niños tenían que representar dicha cantidad (con rayitas, puntitos,…).
El tema que se trató ese día fueron los cuadrados. La primera secuencia didáctica consto en que la maestra escribía palabras (uva, oso, casa, sol, ojo,…) en cuadrados de papel. Pidió a un niño que pasara escoger un cuadrado y leyera la palabra que estaba escrita en el después daba indicaciones donde quería que el niño colocar ahora la tarjeta (sobre tu mesa, debajo de tu silla) y así hasta que todos los cuadrados estuvieron distribuidos por todo el salón, después pedía a otros niños que buscaran las palabras que ella les pedía y las pegaran en el pizarrón donde estaba la inicial de cada una de ellas.
La siguiente actividad fue armar patrones. Salimos al patio y ahí los niños lograron seguir un patrón de hasta siete elementos. Me sorprendió mucho la participación de todos los niños y como es que pueden trabajar en equipos sin tantos problemas. 
Antes de salir al receso la maestra formo a los niños y los llevo a lavarse las manos y regresaron al salón a comer. Un niño llamado “Elías” llevaba de comer pizza y la maestra le dijo que iba a hablar con sus padres porque ya sabían que esa  no era comida sana y todos los niños estaban de acuerdo con ella y le ofrecieron de sus almuerzos a Elías pero él los rechazo y siguió comiendo la comida que su madre le había mandado. El resto de los niños llevaron de almuerzos, tacos, gorditas, fruta y para tomar botellitas de agua o jugo. Algunos niños compartían entre ellos. 
Leonardo era el niño más alto de todo el grupo y el más pequeñito era Axel quien era de segundo. Muchos niños de tercero pronunciaban muy bien todas las palabras y se les entendía claramente lo que querían expresar pero los niños de segundo aun tenían ciertas dificultades al pronunciar las consonantes aunque Axel me sorprendió mucho al pronunciar perfectamente la letra R incluso mejor que muchos niños más grandes.
Al regresar del receso, los niños realizaron una actividad donde tenían que recortar unas imágenes donde había muchas figuras geométricas pero en este caso solo tenían que pegar los cuadrados y aquí me pude dar cuenta que no todos los niños sabían usar las tijeras y eso es general, tanto niños de segundo como de tercero, eran muy pocos los que sí, pero eso no fue impedimento para terminar su trabajo.
La última actividad fue formar un robot con cuadrados. La maestra les pidió a los niños que además de formar y pegar sus robots tenían que escribir su nombre y la fecha en sus trabajos ya que se pegarían afuera del salón y sus padres los verían. Los niños tomaban correctamente los colores pero aun no podían escribir sus nombres correctamente, lo copiaban pero aun así no lo escribían completo, uno poquito escribía a lo mucho cuatro letras de su nombre pero sin copiarlo, hacían letras al revés o en modo espejo. Trataban de copiar la fecha pero no la terminaban. Al final cuando salieron a pegar sus trabajos, la maestra pidió a los niños que comentaran con sus compañeros a lo que se dedicaban sus robots, que era lo que hacían y lo que les gustaba así trabajo por ultimo con la narrativa de los niños.
Cuando llegaban los padres de familia por los niños ellos se despedían de su maestra y se iban.
Así termino la primera jornada de observación en el jardín de niños “Constituyentes de 1917”.


Anexo:
Entrevista a la directora:
Propósito:
Para conocer la organización y comunicación que se tiene con los docentes, padres de familia y alumnado de la institución.
· ¿Cuál es su nombre?
R= Nadia Etelvina Dávila Ruiz

· ¿Cuál fue el proceso que siguió para poder llegar a ser directora?
R= 

· ¿De qué normal egreso?
R= De la escuela normal de educación preescolar.

· ¿Cuántos años lleva ejerciendo la profesión de directora?
R= 4 años

· ¿Cómo es la organización que se lleva en la institución?
      R= Lleva a su cargo a las educadoras, 3 maestros de educación artística, 4 trabajadores de apoyo una psicóloga y una pedagoga.
La organización se lleva a cabo debido a los perfiles de cada una de los docentes.

· ¿Qué características toma en cuenta para la organización de las docentes de cada grupo?
R= Buscar los perfiles de cada una ya que cada quien tiene situaciones que favorecen como la organización, actitudes, en la manera de trabajar y de eso rescatar lo mejor de cada una

· ¿Con cuáles programas cuenta el jardín de niños?
R= El programa de escuelas de tiempo completo que es federal, y el programa nacional de convivencia escolar.

· ¿Cómo es el apoyo de los padres de familia cuando se realizan actividades?
R= participativo en todas las actividades que se realizan en la institución.

· ¿Cada cuando asiste el personal de apoyo?
R= la maestra de apoyo miércoles y jueves y la psicóloga 
· ¿Cómo se distribuye el tiempo para cada alumno? 
 R= Se tienen 15 alumnos en la lista y la maestra distribuye a 5 cada día. Cuando va la psicóloga también cita a padres de familia.
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