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1.- ¿Qué conforma la cultura en la escuela?
Las formas de pensar de los diferentes miembros de las escuelas, las costumbres y las experiencias compartidas.
2.- ¿Cuál es el factor más importante para favorecer la inclusión?
Un proyecto escolar donde participen directores, maestros regulares, maestros de educación especial o de apoyo, padres de familia, estudiantes y representantes de la comunidad.
3.- ¿Cómo está conformado el proyecto educativo?
La cultura escolar y los métodos cooperativos de enseñanza, las relaciones de colaboración y de apoyo en el interior de la escuela, y por último la relación de esta con factores externos y su vinculación con la comunidad.
4.- ¿En que se basa el clima escolar?
Se basa en la colaboración y apoyo, una organización de la escuela y el aula que propicie un buen ambiente de aprendizaje y procesos de comunicación a partir del intercambio entre los alumnos y sus profesores y el desarrollo de un sentido de comunidad como elemento esencial para atender la diversidad.
5.- ¿Cómo influye el clima escolar?
En la forma en que los maestros perciben su trabajo, y en el grado de satisfacción que reportan los alumnos, los niveles de colaboración y la calidad de la comunicación entre sus miembros.
6.- ¿Cuáles son las características de las escuelas que aprenden a ser inclusivas según Stainback?
Sentido de comunidad, sentido de pertenencia al grupo, liderazgo, colaboración, apoyo, fortalecimiento, redes naturales de apoyo, fomento de la comprensión de las diferencias individuales, flexibilidad, enfoque de aprendizaje, organización de aprendizaje, compartir responsabilidades y actualización y desarrollo de los maestros.
7.- ¿Que es un ambiente de aprendizaje?
Un ambiente favorable es aquel que brinda la posibilidad de que cada alumno se desempeñe al máximo, se sienta con libertad y logre desarrollar conocimientos, habilidades sociales, de investigación, de pensamiento y de autocontrol.
8.- ¿Qué permiten los procesos de comunicación?
Los intercambios comunicativos entre docentes y alumnos permiten que descubran significados, se plantean opciones prácticas de vida, se fortalece la autoestima y la identidad cultural o por el contario se experimenta el rechazo o la diferencia o bien la discriminación.


[bookmark: _GoBack]9.- ¿En que se basa el modelo de comunicación interactivo?
Se basa en el dialogo y la resolución de problemas, favorece las relaciones de mi amistad, cooperación, apoyo e intercambio, genera un fortalecimiento individual al grupo y a la comunidad.
10.- ¿Cuál es el enfoque del modelo de comunicación unidireccional?
Está enfocado hacia el docente, quien por lo general ocupa una posición jerárquica superior y de quien se espera dirección y supervisión
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