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¿Qué se requiere para favorecer una cultura escolar?
El compromiso de los docentes que acepten a estudiantes segregados y los valoren
¿Qué conforma la cultura en la escuela?
Las formas de pensar de los diferentes miembros de las escuelas, las costumbres y las experiencias compartidas.
¿Cómo trabajan actualmente los maestros de educación básica?
Por competencias y proyectos
¿Cómo es la visión de la política educativa?
No transmite la riqueza con la que ya cuenta y no enlaza las propias fortalezas de sus programas, por ejemplo, la planeación por competencias con la generación de una educación inclusiva.
¿Que es un ambiente de aprendizaje?
Un ambiente favorable es aquel que brinda la posibilidad de que cada alumno se desempeñe al máximo, se sienta con libertad y logre desarrollar conocimientos, habilidades sociales, de investigación, de pensamiento y de autocontrol.
¿Qué permiten los procesos de comunicación?
Se fortalece la autoestima y la identidad cultural o por el contario se experimenta el rechazo o la diferencia o bien la discriminación.
¿Qué permite la nueva reforma?
facilita a las y los maestros la posibilidad de conformar equipos de trabajo combinados donde niñas y niños con más o menos habilidades y destrezas sumen sus esfuerzos para construir proyectos de alta calidad en los cuales aprendan unos de otros, sean partícipes activos y tengan la oportunidad de resaltar sus fortalezas, estilos y ritmos de ejecución.
¿En que se basa el clima escolar?
Se basa en la colaboración y apoyo, una organización de la escuela y el aula que propicie un buen ambiente de aprendizaje y procesos de comunicación a partir del intercambio entre los alumnos y sus profesores y el desarrollo de un sentido de comunidad como elemento esencial para atender la diversidad.
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