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Considero que, como futuro docente, es de suma importancia realizar una mejora o transformación dentro de la práctica educativa, esto con el objetivo de que todos los niños, niñas y jóvenes de México, sin importar su contexto, tengan una educación de calidad que les permita ser felices y tener éxito en la vida, tal como lo menciona el Programa Escolar de Aprendizajes Clave a pesar de las posibles problemáticas que se pueden presentar dentro y fuera de la Institución mi trabajo es brindar las herramientas necesarias para que esta mejora se lleve a cabo y lograr una intervención eficiente llena de cambios y transformaciones que enriquecerán la práctica docente día a día.

Es necesario generar cambios significativos en el pensamiento y estrategias de los docentes con la finalidad de lograr una práctica significativa en donde éste desarrolle las competencias profesionales pertinentes con el objetivo de brindar las herramientas necesarias a los alumnos, para que logren el proceso de aprendizaje.

De acuerdo a esto, considero importante poner en práctica estas competencias profesionales desde mi formación como futuro docente, por lo tanto, seleccioné la siguiente competencia profesional que se menciona en el Plan de Estudios 2012 de la Licenciatura en Educación Preescolar con la finalidad de desarrollarla ampliamente durante mis prácticas intensivas:
· Genera ambientes formativos para propiciar la autonomía y promover el desarrollo de las competencias en los alumnos de educación básica.
· Utiliza estrategias didácticas para promover un ambiente propicio para el aprendizaje.
· Promueve un clima de confianza en el aula que permita desarrollar los conocimientos, habilidades, actitudes y valores.
· Favorece el desarrollo de la autonomía de los alumnos en situaciones de aprendizaje.
· Establece comunicación eficiente considerando las características del grupo escolar que atiende.
· Adecua las condiciones físicas en el aula de acuerdo al contexto y las características de los alumnos y el grupo. (SEP, 2012)

Decidí seleccionar esta competencia profesional, porque considero que es esencial para poder realizar la labor docente de manera asertiva ya que a través de ambientes formativos que el docente debe generar, se promoverá el desarrollo de competencias comunicativas en los alumnos y con ello, se obtendrá una educación de claridad.

Es importante que, para generar estos ambientes formativos, se utilicen diferentes estrategias didácticas con la finalidad de promover un ambiente propicio para que el alumno se sienta en un clima de confianza y desarrolle el aprendizaje. El docente debe desarrollar habilidades, actitudes y valores para establecer una comunicación eficiente con cada uno de los alumnos, tomando en cuentas sus diferentes características favoreciendo así, la autonomía en los alumnos a través de dichas situaciones de aprendizaje que le permitirán a prender para lo largo de su vida. Además, considero de suma importancia que para desarrollar lo descrito anteriormente, el espacio cuente con las condiciones físicas de acuerdo a dichas características de los alumnos, además de sacarle el mayor provecho a los materiales para brindarles las herramientas necesarias y facilitar el aprendizaje, logrando un ambiente formativo de calidad.

Es compromiso del docente que se encuentra frente a grupo brindar un ambiente en donde los alumnos tengan la confianza de expresar sus ideales, favorecer las competencias y desarrollar la autonomía, sin embargo, para llegar a esto se necesita pasar por ciertos puntos importantes como lo es el análisis y reflexión sobre la práctica educativa, al realizar este punto, el docente debe de autoevaluarse y analizar sus áreas de oportunidad, esto con la finalidad de investigar estrategias para cada una de las diferentes situaciones que se presentan y posteriormente implementarlas mejorando la práctica profesional.

Sin embargo, yo como futuro docente estoy expuesto a presentar ciertas problemáticas durante la práctica principalmente con los padres de familia, ya que son ellos quien se niegan a participar y laborar en el proceso de aprendizajes de sus hijos, hace falta que estos se comprometan con la institución, para que de esta manera se desarrolle un vinculo en el cual ambos se esfuerzan para cumplir el principal objetivo, el desarrollo de aprendizajes de sus hijos. Otro factor que considero importante es el contexto en el que se encuentra inmerso, ya que la mayoría de las veces, los alumnos viven cerca del Jardín de Niños y este no se encuentra ubicado en un buen contexto, por lo tanto, es transcendental que además de los posibles problemas que este te puede traer, debes de enfrentarlos de acuerdo a los principios para realizar una práctica docente eficiente. 
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