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Competencias de la unidad de aprendizaje
· Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
· Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizajes de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los grados y niveles educativos.
· Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
· 
1° A    Alumnas:
 Verónica Esmeralda González Mata #8
Alicia Marifer Herrera Reyna #9
Julia Faela Jiménez Ramírez #11
Adriana Rodríguez Hernández  #19
Ana Sofía Segovia Alonso #22



21 Diciembre 2019. Saltillo, Coahuila
Introducción

A continuación se presentara una propuesta creada por las alumnas de la escuela normal de educación preescolar donde se dará a conocer un caso de un pequeño que se encuentra dentro de la etapa de la educación preescolar, para intentar explicar cómo aprende el niño, hicimos uso de diferentes instrumentos como la entrevista y la observación  para poder identificar las características del pequeño desde las físicas, las emocionales  hasta las características de su contexto familiar y social, con las cuales logramos conformar un diagnostico que utilizamos para reconocer que tipo de teorías se relacionan mejor con el niño a estudiar y como estas nos pueden ayudar a inventar propuestas para llegar a nuestro propósito final como futuras educadoras “crear aprendizaje” dentro de las teorías mencionamos a los psicólogos Vygotsky, Freud, bowly y Piaget los cuales influyeron mucho en el descubrimiento del tipo de aprendizaje del infante. Se espera que con este trabajo se pueda cultivar un nuevo desarrollo en el aprendizaje de nuestro niño y lo lleve a mejorar. 
















Diagnostico 
En la licenciatura de educación preescolar somos formadas para llegar a ser docentes calificados para responder a las demandas y necesidades de desarrollo y aprendizaje de la población infantil en busca de una educación de calidad. Nuestro principal motor para trabajo y nuestro centro es el niño, para el cual buscamos crear oportunidades que le ayuden a mejorar su capacidad de aprendizaje, para poder identificar ¿cómo es el niño? y ¿cómo ayudarlo? Por lo que es importante realizar un diagnóstico que nos muestra las características físicas, emocionales y el contexto social en el que se desenvuelven, en nuestro caso trabajamos con Oliver Andrés Pérez Cardona de cuatro años de edad, nació el 11 de abril de 2015 en la ciudad de Saltillo, Coahuila en el hospital Santa Teresa a la 1: 00 de la madrugada. Es un niño de complexión delgada, esto se refiere a que su estructura corporal es esbelta, de altura promedio de un metro con cinco centímetros de alto, diestro, de tez blanca, cariñoso y muy platicador, le gusta mucho el color azul, ver caricaturas, jugar y en especial con figuras de dinosaurios que son sus juguetes favoritos principalmente porque a él le encantan sus cuernos, sus colores y sus rugidos. Oliver es un niño ordenado y muy aplicado a la hora de hacer sus tareas, según su madre lleva muy buenas notas en el colegio, goza de jugar con su mascota Doky, que es un lindo pug de pelaje café claro cada que termina todos sus deberes. Asimismo es un niño muy higiénico y le gusta estar impecable, adora bañarse porque le da cierto placer el estar dentro del agua pero no le agrada que le tallen muy fuerte en la cabecita por lo que él prefiere en ocasiones hacerlo solito, para su madre es un pequeño muy noble, tierno y obediente, aunque a veces un poco distraído pero habilidoso a la hora de armar rompecabezas y cualquier actividad que se relacione con construir. El pequeño Oliver se había venido desenvolviendo en una familia nuclear que se compone por los miembros de un único núcleo familiar padres e hijos, su madre  Carol Lizbeth de 29 años de edad, quien labora como abastecedora de autos ABACO en un horario sobre citas y por su padre Federico Pérez de 31 años de edad que es auxiliar comercial en la CFE con un horario de 7:00 am a 3:00 pm y él, hasta hace menos de un mes cuando sus padres después de 11 años de relación decidieron separarse por motivos de Índole personal, por lo que ahora sólo vive con su madre en la calle Juan Manuel Córdoba #136 , que se ubica en la colonia Parajes Santa Elena; La colonia tiene poca antigüedad, cuenta con todos los servicios públicos, el ambiente que se existe de parte de los vecinos es un poco irrespetuoso y escandaloso en relación a que regularmente a altas horas de la noche y en la mayoría de fines de semana tienen fiesta y por ende música a niveles muy altos, lo que como consecuencia suele traer conflictos.
Su casa es una vivienda pequeña de un piso con tres recámaras y un baño, tiene su cuarto individual pero le gusta dormir en una cama al lado de su madre, no asiste mucho en su casa la mayoría de las tardes está de visita con su abuela Marta, quien siempre le hace de comer muy rico. Sus abuelos por parte de su madre son los que más frecuenta y adora su abuelo Fernando que tiene 58 años de edad que vive con su esposa Marta que tiene 59 años de edad,  viven en la colonia 26 de marzo en la calle Jacinto B Treviño #237. Oliver estudia el segundo grado de preescolar en el colegio San José, que se encuentra ubicada en la colonia Bellavista calle niños héroes número 625, es una escuela de mucho prestigio que goza de muy buena reputación, colegio que imparte la religión católica  y basa sus enseñanzas en ella, al pequeño le gusta mucho asistir a clases porque anteriormente había estado en un jardín más pequeño y en este nuevo hay más espacio y más juegos, tiene muchos amiguitos porque es muy amigable y no pelea, le gusta trabajar en salón porque su maestra María le cae muy bien, le gusta que le ponga a colorear dinosaurios, y que siempre están jugando en el salón, incluso Oliver ha logrado desarrollar gracias a su maestra principios de una segunda lengua en este caso el inglés. A la hora de receso, primero se come su lonche y después juega. A la hora de salida y de entrada es su mamá quien lo lleva y lo recoge. 
Los días de Oliver comienzan con el kínder de tiempo normal, después visita a sus a sus abuelos y al cabo de unas horas vuelve a casa hacer sus tareas y a jugar. Y llega a la hora de dormir que es a las 8:15, según él la hora en que se duermen los superhéroes. 



*se recuerda que los datos incluidos en el texto anterior están cambiados y no son verídicos. 
Como docentes escogimos estas teorías para identificar el tipo de aprendizaje del niño con el que estamos trabajando en el cual pudimos clasificarla de esta manera: 
Pudimos observar que el niño era muy sociable con las personas que lo rodeaban así que nos basamos en la teoría de Vygotsky la cual nos dice que los niños desarrollan su aprendizaje mediante la interacción social, van adquiriendo nuevas y mejores habilidades cognoscitivas como proceso lógico de su inmersión a un modo de vida. Aquellas actividades que se realizan de forma compartida permiten a los niños interiorizar las estructuras de pensamiento y comporta mentales de la sociedad que les rodea, apropiándose de ellas. Aquí también entra el papel del adulto o de los compañeros más avanzados es el de apoyo, dirección y organización del aprendizaje del menor, en el paso previo a que él pueda ser capaz de dominar esas facetas, habiendo interiorizado las estructuras conductuales y cognoscitivas que la actividad exige. Esta orientación resulta más efectiva para ofrecer una ayuda a los pequeños para que crucen la zona de desarrollo.
Otra de las teorías que se dio a conocer fue  “La teoría del desarrollo cognitivo de Piaget”, es una teoría exhaustiva sobre la naturaleza y el desarrollo de la inteligencia humana. Para Piaget, el desarrollo cognitivo era una reorganización progresiva de los procesos mentales resultantes de la maduración biológica y la experiencia ambiental. Creía que los niños construyen una comprensión del mundo que los rodea, experimentan discrepancias entre lo que saben y lo que descubren en su entorno, y luego ajustan sus ideas en consecuencia.​ 
Freud creía que la personalidad se desarrollaba a través de una serie de etapas en la infancia en las que las energías o impulsos que buscan el placer de la Identificación se enfocan en ciertas zonas erógenas. Esta energía psicosexual, o libido, la describió como la fuerza impulsora detrás de la conducta. La teoría psicoanalítica sugiere que la personalidad se establece generalmente a la edad de cinco años, que las primeras experiencias juegan un papel importante en el desarrollo de la personalidad y siguen influyendo en el comportamiento más adelante durante toda la vida. Para Freud, la infancia es una etapa crucial en la que se da forma a nuestra personalidad y comportamiento como adultos. 
En  este trabajo de campo nos pudimos percatar que el niño tenía apego (Bowly) con sus papas, esto se basa en la teoría del apego la cual consiste en el vínculo emocional que desarrolla el niño con sus padres (o cuidadores) y que le proporciona la seguridad emocional indispensable para un buen desarrollo de la personalidad. La tesis fundamental de la Teoría del Apego es que el estado de seguridad, ansiedad o temor de un niño es determinado en gran medida por la accesibilidad y capacidad de respuesta de su principal figura de afecto (persona con que se establece el vínculo).
El apego proporciona la seguridad emocional del niño: ser aceptado y protegido incondicionalmente, la proximidad deseada de la madre como base para la protección. El bebé según esta teoría nace con un repertorio de conductas las cuales tienen como finalidad producir respuestas en los padres: la succión, las sonrisas reflejas, el balbuceo, la necesidad de ser acunado y el llanto, no son más que estrategias por decirlo de alguna manera del bebé para vincularse con sus papás. Con este repertorio los bebés buscan mantener la proximidad con la figura de apego, resistirse a la separación, protestar si se lleva a cabo (ansiedad de separación), y utilizar la figura de apego como patrón a seguir. 










Propuestas
Como futuras educadoras nuestro papel es crear nuevas propuestas para crear aprendizaje por lo que se propone que para poder ver un cambio es necesario que el niño asista a pláticas con una psicóloga para que lo apoye en el divorcio de sus padres, donde el niño pueda involucrarse libremente con ella y pueda expresar sus emociones, ya que está pasando por una etapa difícil en su vida y puede afectar su desarrollo emocional 
Para esto su abuelo representará la figura paterna para él, ya que será el único patrón de conducta varonil que podrá tener diariamente pero es necesario que no pierda la comunicación con su padre y lo visite constantemente, para que el vínculo afectivo no se pierda ni cambie por situaciones externas a su relación padre e hijo 
En cuanto al lugar en donde vive, el ambiente nocturno no es el más sano para un niño de su edad entonces será necesario cuidar más de él ya que a causa de la situación que está atravesando podría afectar, sería preferible que buscaran si está en sus posibilidades, otro lugar donde vivir con otro tipo de ambiente externo y recreativo para comodidad y seguridad 
Su aula es muy amplia, pero es necesario que cuente con un buen mobiliario y áreas de juegos, para que el espacio sea acogedor y cómodo, para que haga sentirlo seguro y a gusto, esto asegura que el niño tenga un mejor aprendizaje y desarrollo dentro de la institución.
Sería una buena idea que la madre propiciara en el niño alguna conducta deportiva como en este caso a él le encanta el agua, podría integrarlo a algún club de natación algo para se relacione con otras personas y ocupe su tiempo libre y no le afecte la situación familiar actual.
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