En el juego auditivo los niños y las niñas integran su pensamiento con las emociones, usando como herramienta el lenguaje oral o auditivo, y son capaces de asumir roles de acordar, imaginar, cantar y caracterizar canciones.
Para el desarrollo de las competencias del campo de expresión y apreciación artística es indispensable abrir espacios específicos para las actividades de producción  y apreciación artística.
Cuando los niños manipulan los diferentes materiales auditivos y perceptivos al realizar las actividades es importante tomar en cuenta sus saberes previos.
Las actividades donde el niño desarrolla sus habilidades creadoras, constituyen un medio en el que puede confluir la música, la plástica, la danza y teatro. Nos referimos a áreas artísticas.
Recordar melodías y canciones hacemos alusión a la memoria auditiva.
Reconocimiento de las voces y acomodo de las mismas en una tarima y darle la evolución de canon es hablar del coro musical.
La escala musical se compone de las siguientes notas musicales DO, RE, MI, FA, SOL, LA, SI, DO, SI, LA, SOL, FA, MI, RE, DO.
Este campo formativo de Expresión y apreciación artística está orientado a potenciar en los niños la sensibilidad, curiosidad, espontaneidad, imaginación la creatividad mediante experiencias que propicien la expresión personal.
El pensamiento Implica la interpretación y representación que son traducidos mediante el sonido, imagen, palabra o lenguaje corporal.
Conforme crecen y viven experiencias estimulantes, los niños aprenden a cantar repitiendo las silabas finales.
La cultura y  el arte son los elementos esenciales de una educación artística integral.
De acuerdo al mapa curricular que corresponde a toda educación básica la correspondencia del campo de expresión y apreciación artística corresponde al estándar curricular de desarrollo personal y social.
Mediante la expresión de emociones y sentimientos se aprende a controlar a partir de acciones positivas.
De acuerdo al vídeo de Evelyn Glennie (sorda), el conocimiento y reconocimiento de la música se da a través del oído, pero menciona que hay otros sentidos en los que podemos percibir la música: Además demostró la forma de interpretar lo escrito en una partitura, considerando las dinámicas y agógicas respectivas, aún dentro de un ensamble orquestal como el tacto.
Si hablamos del timbre de un sonido, la altura o sea la intensidad, su duración y la dinámica, estamos hablando de las propiedades del sonido.
Si en una actividad de trabajo utilizamos, el ritmo musical, la melodía, armonía y el timbre sabremos reconocer que estamos hablando de elementos formales de la música.
Si hacemos una actividad en donde proponemos como instrumento de trabajo nuestro cuerpo, al manejar palmas, pies, piernas, estómago, mejillas, dedos, chasquidos, estamos hablando del cuerpo como instrumento sonoro.
El trabajar con distintos géneros musicales, en una propuesta didáctica en el salón de clases, por ejemplo: música clásica, contemporánea, barroca, sacra, vanguardista, moderna, instrumental, es una propuesta de apreciación de géneros musicales.
La escala pentafónica está compuesta: DO, RE, MI, SOL, LA, ya que solo son 5 notas musicales.
En la dinámica las maestras de clase varían la intensidad de las canciones para propiciar la sensibilidad acústica.
En el trabajo del Jardín de Niños, es primordial regular las interpretaciones de las canciones con diferentes velocidades, esto es conocido como agógica.
La armonía se establece cuando se acompaña por un instrumento musical algún coro, marcha etc..
Una serie de sonidos percutidos en un tambor, combinados con silencios en un espacio determinado, se conoce como ritmo.
Las notas musicales se diferencian entre otras cosas por la figura rítmica, esto se relaciona con la cualidad llamada duración.
[bookmark: _GoBack]El canon en la música es conocido como tema, sobrepuesto al mismo tema pero en diferente momento, pudiendo ser a dos, tres o cuatro voces.


