· Repaso para el examen institucional 

 La música folkolrorica es un tipo de música refleja lo que es culturalmente un grupo étnico de cualquier país.
La música eclesiástica refleja los sentimientos o plegarias hacia un Ser Supremo en cualquier religión.
El movimiento corporal se da cuando la educadora pone una actividad en su grupo en donde propone música suave, sugiriendo movimientos de brazos, torso, cabeza, piernas, manos, pies en donde el alumno manifestarse en su aula.
La rítmica corporal la educadora aplica con una actividad donde propone una rica variedad de ritmos musicales para que los niños se expresen libremente, ella está desarrollando la rítmica corporal.
La creación dancística se favorece cuando la educadora propone una actividad a los niños donde ve la rítmica musical y la libertad de movimientos a gusto de los alumnos.
La expresión corporal se da cuando la educadora propone un baile coreográfico al fin del ciclo escolar es porque sus niños ya saben y han desarrollado sus habilidades artísticas.
La rítmica libre se manifiesta cuando la educadora pone una actividad con música por lo que los niños desarrollarán la actividad ellos solos a su sentir y manera de expresarse.
Cuando la autora Virginia Viciana se refiere a la formación global en el niño a través de la expresión artística, aborda aspectos como los siguientes, excepto el aspecto lingüístico.
Marisa Fernández propone una metodología de trabajo para los bailes o la expresión corporal donde se consideran: la creación de danzas y coreografías sencillas con niños, la iniciación a la danza mediante el aprendizaje del ritmo, representación de historias a través de la expresión corporal.
Una serie de sonidos percutidos con una castañuela, combinados con silencios en un espacio determinado, se conoce como ritmo.
En el trabajo del Jardín de Niños, es primordial que los niños interpreten diferentes roles con movimientos, gesticulaciones y desplazamientos. La educadora puede emplear cuentos primordialmente.
El cuerpo humano es el principal instrumento que tenemos antes que los instrumentos musicales.
La duración es la cualidad del sonido que nos permite distinguir qué sonido dura más.
El ritmo es una serie de movimientos alternados con pausas o descansos en un espacio determinado.
[bookmark: _GoBack]Dos o más voces cantando al mismo tiempo diferentes melodías, provocan un efecto denominado armonía.
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