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Retos de la educadora para atender las necesidades educativas de cada alumno del grupo


Los retos que enfrenta una educadora al momento de atender las necesidades de cada alumno en preescolar son muchos, entre uno de ellos yo pienso que se destaca la adquisición de sensibilidad que necesita un niño y tratarlo de manera adecuada, ya que esto resulta más fácil a través de una relación personal y es más difícil para la educadora ya que tiene que atender a varios niños al mismo tiempo porque su atención se reparte entre todos y no le es posible dedicarse exclusivamente a uno.
Educar a un grupo no es tarea fácil, todas las educadoras afirmarían que su deseo es respetar la individualidad de cada uno de los niños, evitando la normatividad.  
El maestro tiene que mostrar y aclarar todas las dudas que solicita el niño  y mostrarse mas afectuoso con el. En un grupo grande al menos la mitad de las demandas de atención por parte de los niños son ignoradas por la sencilla razón de que el adulto esta atendiendo a otro niño.
La obligación del educador es repartir su atención entre varios niños en lugar de dedicarla totalmente a uno.
La escuela hace posible que el niño amplie sus relaciones sociales conociendo a nuevos compañeros, especialmente con otros niños.
Las escuelas infantiles han de encontrar el camino que conduzca a evitar los peligros de la reglamentación, con la finalidad de tratar a los niños como individuos dentro de la dinámica del grupo. Cuando mas numeroso  sea el personal, mas oportunidades habrá de atender a cada niño individualmente como juar con el, o leer un álbum ilustrado, o simplemente de charlar. 
A medida que el educador y el niño profundizan en su conocimiento, mas sensible puede ser el primero a las demandas del segundo.
El personal de una escuela puede ignorar fácilmente lo que los niños hacen fuera del espacio escolar. Las referencias surgidas en los ratos de juego y de charla pueden versar solo sobre temas de la escuela, soslayando el principal contexto del niño, su propio hogar.
Como conclusión se puede decir que los retos que enfrenta la educadora van desde l atención que les debe brindar a los alumnos hasta la obligación de saber y conocer el contexto de la vida que tiene el niño fuera del jardín. 
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