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RETOS DE LA EDUCADORA PARA ATENDER LAS NECESIDADES EDUCATIVAS DE CADA ALUMNO DEL GRUPO
Hoy en día ser educador infantil representa un gran reto, ya que los programas de preescolar exigen desarrollar en los niños todo su potencial, aplicando los seis campos formativos: Lenguaje y comunicación, Desarrollo personal y social, Desarrollo físico y salud, Pensamiento matemático, Exploración y conocimiento del mundo y Expresión y apreciación artísticas.
Pero el mayor reto consiste el atender y trabajar con grupos conformados por 35 y a veces hasta 40 niños, situación que según los expertos en educación infantil es casi inaceptable.
Es por esta cuestión que el numero de alumnos que se debe atender es un gran problema ya que se nos exige atender las necesidades educativas de cada niño en especial., sin embargo esto en muchas ocasiones no se puede llevar a cabo, ya que el atender a tantos niños, vigilar que trabajen, que mantengan el orden y que enfoquen la atención es un verdadero problema.
¨En nuestras escuelas infantiles nos proponemos proveer a los niños de experiencias de grupo sin dañar su individualidad. No obstante, como estimularla atendiendo a un mismo tiempo a entre 5 y 10 niños constituye un dilema¨ ( H. Rudolf Schaffer ¨Educación individualizada y educación en grupo).
Como buena educadora es importante reconocer que es vital para el niño darle un tiempo de atención individualizada, pues de ahí nos podemos dar cuenta de sus avances, sus aprendizajes, intereses y hasta aspectos de su vida personal que quizá este dañando al pequeño, pero mas importante que eso es que nos hará ganar su confianza, le hará ver que tenemos interés en el y que forma parte de nuestra vida, que no únicamente nos interesa como alumno, sino también como persona y que deseamos contribuir a su felicidad.
¨ ¿Que significa sensibilidad? Esencialmente se refiere a la conciencia que el adulto tiene del niño como individuo provisto de derechos y a la capacidad de reconocer las necesidades, demandas y habilidades de un individuo en concreto¨ ( H. Rudolf Schaffer ¨Educación individualizada y educación en grupo).
Todo esto seria de gran ayuda, sin embargo son tantas las exigencias administrativas que muchas veces nos frenan a pasar un tiempo con cada alumno y darle esta atención individualizada.
Pese a todas estas situaciones debemos de buscar estrategias para dar la atención que requiere cada alumno, como aplicar actividades que nos permitan acercarnos mas a el, como lo seria el ¨tiempo de compartir¨ donde cada niño nos debe compartir algo significante para el,  esta es una actividad que les encanta a los niños y al mismo tiempo nos podemos acercar mas a ellos y conocer sus preocupaciones, aprendizajes etc.
Son muchos los retos a los que nos enfrentamos, pero buscando estrategias y más que nada estar conscientes que es algo que le debemos brindar a los niños nos hará encontrar la forma de atender las necesidades educativas de cada alumno del grupo.

