RETOS DE LA EDUCADORA PARA ATENDER LAS NECESIDADES Y EDUCACIÓN DE CADA ALUMNO DEL GRUPO.
La educación que el niño recibe en el preescolar es de mucha importancia y además es el primer enfrentamiento que el niño tiene al salir de el hogar, por esto nosotras como futuras educadoras debemos de cuidar todos los aspectos que se lleven a cabo durante la mañana de trabajo en el aula, debemos de promover un ambiente agradable para nuestros alumnos, donde ellos se sientan cómodos para así poder trabajar y desarrollar las competencias de todos los campos formativos y prepararlos para la vida. 
Por estas razones la educadora que se encuentra frente al grupo de preescolar ya sea de primero, segundo o tercer grado se enfrenta a grandes retos que se tienen que cumplir con todo el grupo, algo que es realmente difícil si el grupo es de 35 alumnos por ejemplo.
Pero que esto tenga dificultad no significa que sea algo imposible ya que por eso se le llaman retos que nosotras nos propondremos para que nuestros alumnos tengan una educación de calidad y por lo que trabajaremos con empeño día a día para lograrlos.
El respetar la individualidad de cada uno de los niños que forman parte del grupo es un gran reto ya que se requiere de brindar oportunidades a ellos pero sin dañar su individualidad.
Los niños de edad preescolar siempre tienen necesidades, dudas y son muy curiosos, la educadora quisiera poder responder a cada uno de ellos en todo esto, lo que en muchos jardines de niños no se logra, ya que lo que la atención de la educadora tiene que ser generalizada y así repartirla entre todo el grupo y no solo centrarse en solo uno. 
Para avanzar lingüísticamente a los niños y expresarse con mayor fluidez la comunicación individualizada es el mejor factor, que seria muy bueno que se pudiera lograr en el grupo con el que trabajemos.
Tenemos que tener en mente claramente los objetivos que queremos lograr con nuestros pequeños y proporcionarle una gran variedad de oportunidades y ventajas para que esto se vuelva realidad.
Como escuela debemos de brindarle a cada niño el ampliar sus relaciones sociales conociendo a nuevos compañeros y que lleguen a tener lazos de amistad entre ellos ya que con cada nueva relación social se facilita la adquisición de nuevas habilidades sociales y el conocimiento de las personas que no forman parte del entorno familiar constituye una de las aportaciones mas valiosas que la escuela infantil proporcionara.
Toda educadora debe de lograr tratar a los niños como individuos dentro de la dinámica del grupo, y e algunas ocasiones será necesario una buena reorganización diaria del horario para disponer de tiempo para sesiones individuales especiales a los niños que realmente necesitan de un trato individualizado y mas afecto que los demás. 
Algo que se presenta con mucha importancia es la necesidad de conectar la vida familiar del niño con su vida en la escuela infantil.
Estos son solo algunas de las metas a las que nos presentaremos cuando estemos a cargo de un grupo de preescolar y por las que trabajaremos para alcanzarlas y tener un buen desarrollo educativo en nuestros pequeños alumnos.
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