Retos de la educadora para atender las necesidades educativas de cada alumno del grupo

En el transcurso de la carrera, e aprendido que una educadora necesita muchas cosas para atender las necesidades educativas individuales de sus alumnos, tales como, la paciencia para poder entenderlos ya que no todos tiene bien desarrollado su lenguaje, sensibilidad, no solo ante los problemas, en todo momento, hay que hacer que el niño confié, además de entender a el niño como un individuo, comunicación individualizada, de esta manera el niño se identifica con el adulto y se ayuda a expresarse con mayor fluidez, el niño necesita atención y que alguien platique con el que lo entienda y lo escuche, sobre todo entender que como educadora no debemos nunca, fingir que entendemos lo que un niño nos dice, ni mucho menos ignorarlos, porque así perderán o nunca tendrán confianza en ti como educadora,
Además de darle la posibilidad de socializar con sus compañeros por medio de actividades que propondrá, para favorecer, el compañerismo, el léxico, adquisición de nuevos conocimientos y habilidades, además de ampliar sus experiencias. 
Todo esto enseñando a los niños a respetarse y aceptar las diferencias de cada alumno, y explicar con palabras entendibles las diferencias individuales para que los niños las entiendan y respeten a sus compañeros además de que logren desarrollarse socialmente sin ninguna dificultad. 

Todo esto solo será posible con ayuda de la educadora, si ella no trata de que las relaciones interpersonales de sus alumnos mejores, no lo harán, es ella la que tiene que poner en juego sus capacidades, para que todo esto se logre y sus alumnos sean personas sociales activos positivamente. 
