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Resumen de texto completo: 
¿Qué es una buena escuela? ¿Cuáles son sus características? ¿Qué distingue una buena escuela de otra que no lo es? ¿Qué se entiende por mejora escolar? ¿Qué se puede hacer para emprender planes de mejora? ¿Cuál es el papel de la gestión escolar para instalar procesos de mejora en la institución? En este libro, se planeta respuestas a estos interrogantes, y se sugieren acciones concretas para que las escuelas puedan encara aspectos esenciales de la tarea escolar: el trabajo en equipo, la organización de reuniones y la autoevaluación institucional. 
De lo que se trata—sostiene la autora—, no es solo que la escuela haga proyectos, sino de hacer de la escuela un proyecto.
Hacer de una escuela, una buena escuela es una propuesta de la colección nueva carrera docente, dirigida por la Dra. Silvina Gvirtz. 
 
Resumen Textual:
¿Qué significa mejorar la gestión escolar?
La gestión escolar como factor de mejora
La gestión escolar es agente, y al mismo tiempo es un factor de mejora. 
En una investigación (Canavese, 2006) en la cual estudian en profundidad 16 escuelas argentinas, se demostró que en aquellas que tienen un buen rendimiento, la figura y la presencia del director resultan muy importantes. La relación entre los miembros del equipo directivo es respetuosa y fluida. Se asignan al personal indicado o se postergan frente a tareas de orientación o atención a docentes, alumnos y padres. 
En cambio las escuelas con bajo rendimiento, la presencia de los directores no es constante, suelen tener relaciones conflictivas entre los miembros del equipo. 
Se observa un énfasis en el cumplimiento formal de las reglamentaciones y normas, pero no hay evidencias de su cumplimiento efectivo. 

Revisando la gestión escolar
La gestión escolar ha consistido en una practica destinada a garantizar la regularidad y el ordenamiento de cada institución dentro de un sistema. “La gestión educativa fue concebida como un conjunto de mecanismos de control que aseguraban y granizaban que aquello que se dejaba en los niveles centrales se transmitiera en el aula” (Aguerrondo.2001).
En la década de 1990 se comenzó a incorporar al mundo educativo conceptos y herramientas del ámbito de la administración y de la empresa, con el fin de aumentar la eficacia y la eficiencia del sistema educativo. Gestionar es definir objetivos y medir resultados, administrar recursos, buscar la eficiencia. Se trata de un quehacer dirigido a garantizar previsibilidad, racionalidad y responsabilidad por los resultados. La gestión escolar es un asunto técnico y administrativo que requiere de ciertos procedimientos que pueden ser aplicados, mas o menos linealmente, a cualquier realidad educativa. Y está corre el riesgo de quedar atrapada en la lógica burocrática y en mecánicas poco creativas. 

Gestionar es gobernar
Las gestiones criticas de las tecnologías de la gestión han permitido acuñar una concepción según la cual la gestión deja de ser asunto eminente técnico para constituirse en un asunto básicamente político. Gestionar implica vérselas con el poder, el conflicto, la complejidad, las resistencias, las negociaciones y la incertidumbre. 
La búsqueda de consensos, la participación de los distintos actores, las dinámicas institucionales, el liderazgo son los procesos que se privilegian en esta concepción. La gestión es un instrumento de gobierno y como tal conlleva un carácter político que en algunos casos se fue estrechando, neutralizando, tecnocratizando, burocratizando. 
Este modo de pensar la gestión descubre un horizonte bien distinto para el trabajo de ser director. Se trata de rescatar el lugar de la escuela como espacio de lo publico y de recuperar cada institución como parte de un sistema. 
La escuela es un lugar donde se aprende a vivir con otros, con otros sujetos, con otros discursos y lenguajes y, en este sentido, se visualizan las relaciones del poder. 
Gestionar es gestar

El gestión escolar, el trabajo de director, ha sido recientemente definido como hacer que las cosas sucedan. La gestión organiza el marco para el quehacer escolar y se visualiza en los modos de decidir las cosas y en el tipo de decisiones que se toman, el diseño del tiempo y del espacio, en la conformación de los grupos, el tratamiento de conflicto entre otras cosas. 
La escuela en situación de cambio también es la gestión de cambio. La gestión escolar significa empezar a pensarla en el contexto de la mejora escolar. 
La gestión escolar como gesta es, una invitación a fecundar con nuevos sentidos de una practica tan antigua como es hacer escuela y hacerlo, en asépticos laboratorios, sino en el seno mismo de la escuela, con todo lo azaroso que implica poner vida donde ya existe. Al mismo tiempo es una invitación a recuperar aquellos valores y practicas que en el pasado hicieron de la escuela un instrumento poderoso para construir la ciudadanía, sin quedar atrapados en visiones nostálgicas, sino lanzándose a descubrir nuevas alternativas para lo escolar.

¿Cuáles son los principales desafíos de la gestión?

El desafío de la democratización es el desafío de incluir la diferencia para excluir la desigualdad, para esto es necesario pensar a la vez en tres movimientos que afectan de manera directa las motrices organizacionales y culturales de la escuela; primero se trata de pensar de la escuela homogénea que excluye la diferencia a un comunidad democrática de aprendizaje asentada en la diversidad, la singularidad, la irregularidad; segundo pasar de la cultura  de la enseñanza a la cultura del aprendizaje reconociendo la incertidumbre de lo no sabido e instalando la enseñanza como proyecto; y el tercero pasar de las escuelas burocráticas y fragmentadas a estructuras abiertas flexibles y en red. 
El desafío de la transformación supone operar en las profundidades, transformando los sentidos y las practicas mas arriesgada, eso que se ha llamado gramática de la escuela. Este desafío define también al menos tres movimientos específicos: primero convierte los rituales  y cierto sentido común en problemas para la reflexión; segundo pasar de la gestión escolar basada en la norma y el control a la gestión integrada e interactiva basada en la generación de conocimientos; tercero ir competencia desaprovechada y la incompetencia ignorada-generada por las condiciones de aislamiento y soledad en las que se desarrollan la tarea docente- a la conformación de auténticos equipos de trabajo, 



Acerca de la mejora escolar

Los términos cambio, innovación, reforma, mejora, se utilizan para designar los procesos de trasformación, que acontecen en el aula, en la escuela o en el sistema educativo. Estas palabras suelen usarse como sinónimos, se refieren a significados y a prácticas diferentes. Para mejorar es tan necesario innovar como conservar, la sabiduría consiste en saber definir que vamos a cambiar y que vamos a conservar, porque la mejora opera mediante procesos de reconstrucción de lo existente. 


Del pesimismo al optimismo responsable: aprendiendo de las investigaciones.

Igualdad de oportunidades en la educación. El estudio se realizó en más de 4000 escuelas primaria y secundaria, se recogieron datos de 60.000 profesores y 600.000 alumnos y se proponía determinar el grado de influencia del factor escuela en los logros de los alumnos y la capacidad para producir igualdad de oportunidades. 

Conclusiones que destacan: 
· Las escuelas contribuyen poco a reducir la distancia entre alumnos rico y pobres, más capaces y menos capaces.
· Los resultados de los alumnos están principalmente determinados por su entorno familia. 
· Existen pocos indicares de que las reformas educativas como los programas de educación compensatoria, pueden modificar significativamente la desigualdad cognitiva. 
Razones para explicar la incapacidad de las escuelas para reducir en forma significativa la desigualdad.
· Los niños están más influidos por sus experiencias en la casa y la calle y por lo que ven en televisión que por lo que sucede en la escuela.
· Los cambios educativos que impulsan las reformas rara vez modifican las relaciones profesor-alumno en el aula
· Aun cuando una escuela influya especialmente en sus alumnos, estos cambios no se mantienen en la edad adulta. 

El movimiento de las escuelas eficaces
 
· Las escuelas eficaces utilizan el premio y el apoyo, en lugar del castigo 
· Otorgan la responsabilidad y participación a los alumnos 
· Los docentes preparan las clases, y en el aula, logran un ambiente ordenado en el que los alumnos mantienen la atención 
· Pone el foco en el desarrollo académico de los alumnos, hacen un uso positivo del trabajo en casa y tienen altas expectativas respecto de lo que los alumnos pueden lograr
Mejora escolar

Se considera a la mejora como un esfuerzo sistemático y continuo dirigido a cambiar las condiciones de aprendizaje y otras condiciones internas asociadas en una o más escuelas, con la finalidad ultima de alcanzar las metas educativas más eficazmente. La perspectiva de la mejora escolar tiene como objetico a largo plazo crear una institución escolar capaz de aprender y de renovarse a sí misma. Se entiende como “Un enfoque para el cambio educativo que mejora los resultados de los estudiantes, además de fortalecer la capacidad de la escuela para gestionar el cambio”.
La escuela es el centro del cambio. Los objetivos de mejora comprenden la escuela como organización y los procesos del aula, y están dirigidos tanto a aspectos estructurales (espacio, tiempos, cargos, planta docente) como culturales (clima institucional, comunicación, relaciones interpersonales). Los docentes son actores fundamentales del cambio.
La escuela debe ampliar sus relaciones con el contexto. El proceso de cambio no es un problema que afecte exclusivamente a la escuela. 
El movimiento de la mejora de la eficacia escolar

Experiencias educativas de los alumnos, una buena escuela entiende ahora no solo a partir de los niveles de consecución académica, sino también a partir del repertorio sustancial de experiencias afectivas, sociales y personales vividas y ofrecidas a los alumnos, vinculadas con la aplicación del conocimiento, la satisfacción y la motivación de alumnado, las capacidades y habilidades tanto sociales como personales, las relaciones entre alumnos y docentes.

Capitulo II
Hacer de una escuela, una buena escuela
Prácticas y escenarios de gestión
¿Qué es una buena escuela?

Una buena escuela es una escuela donde todos los chicos puedan aprender, donde todos los chicos quieran estar y donde los maestros aprendan y puedan ser ellos mismo para que los alumnos aprendan y sean ellos mismos. 

La escuela como una organización que aprende

Una organización aprende de lo que hace, especialmente de los errores. Y de los errores y problemas, pueden modificarse los modelos de funcionar anteriores de la organización. 

1. Resolución sistemática de problemas: Consiste en desarrollar un modo de pensar y de actuar sobre los problemas, basándose en técnicas, procedimientos y herramientas que guían la toma de decisiones.

2. Experimentación con nuevos enfoques: A diferencia del proceso de resolución de problemas, la experimentación suele estar motivada por horizontes de oportunidades o de expansión y ni por las dificultades  del momento. Se trata de poner en jugo nuevos conocimientos y prácticas, que permitan aprender e la experiencia y acumular un saber practico. 

3. Aprendizaje de su experiencia pasada: La organización debe revisar sus éxitos y fracaso, examinarlos sistemáticamente para extraer las lecciones aprendidas, no repetir errores del pasado y ampliar las posibilidades de éxito. Un fracaso puede ser muy fructífero so se logra aprender de él; así como un éxito resulta estéril cuando no se sabe cómo y porque ocurrió.

4. Aprendizaje de otros: No todo el aprendizaje proviene de la reflexión y del autoanálisis. Muchas nuevas ideas se obtiene mirando cómo trabajan otras organizaciones, mantener un actitud receptiva y abierta hacia las experiencias de los demás es importante para aprender como organización.

5. Transferencia de conocimientos: El conocimiento tiene un mayor impacto cuando es rápida y eficientemente y además cuando es compartido. 
La escuela como comunidad de aprendizaje

Gestar la escuela como comunidades de aprendizajes es transformar el aislamiento, la dependencia y la no responsabilidad en vínculos de colaboración, autonomía y participación responsable” trabajar continuamente no es simplemente una forma de construir relaciones y buscar una resolución colectiva. También es una fuente de aprendizaje. Construir una comunidad de aprendizaje implica revisar la distinción convencional entre escuela y comunidad. 

La escuela como una comunidad de aprendizaje

Una comunidad escolar democrática es una comunidad que reconoce que las expectativas más elevadas de quienes están mejor situados son justas si y solo si mejoran las expectativas de los miembros menos favorecidas. Todo se beneficia cuando se satisface el principio de la docencia y en este sentido este principio tiene consecuencias prácticas semejantes a las del principio de eficacia, el concepto de justica queda emparentado con el de equidad antes que con el de igualdad.  Para ser justa la escuela no ha de ser formalmente igual sino igualmente eficaz. Se trata de comprender que una comunidad democrática autentica es aquella en la que tiene vigencia el concepto de justicia como equidad y la lucha contra la exclusión y marginación, en una buena escuela, todos los alumnos aprenden a aprender.Comentario del revisor: 
Yo estoy muy de acuerdo con lo que se habla en la lectura al respecto de que en una buena escuela hay un buen directivo, ya que lamentablemente todo recae en el director, la gestión, el clima institucional, todo eso y mas el director tiene que tener en cuenta para poder llevar bien a cabo su trabajo. Así como también es de importancia que el director se involucre en los problemas presentes, que también conviva con los estudiantes y los padres de familia. Para mi es de suma importancia la presencia del director ante todo.
En mi opinión cuando una buena escuela se caracteriza por ser “buena”, de fondo esta la buena administración de la institución.


Prácticas y escenarios para la gestión.
Tomando como base las condiciones para la mejora escolar enunciadas por Hopkins, Ainscow y West, definimos un conjunto de cinco practicas y escenarios que pretenden, en cierta medida, brindar una respuesta a la pregunta inicial: ¿Qué significa mejorar la gestión escolar?
1. Formulación de preguntas y procesos de reflexión sobre la realidad escolar a partir de información relevante. 
2. Planificación de la acción
3. Participación
4. Formación permanente y desarrollo profesional docente
5. Liderazgo 
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