AUTOEVALUACIÓN

En esta primera unidad fue todo un reto al inicio del ciclo escolar ya que los alumnos de nuevo ingreso no contaban con conocimientos previos acerca de la importancia de las Ciencias Naturales, todo esto fue cambiando gracias a las estrategias implementadas y con la creación de ambientes de aprendizaje donde se privilegió el dialogo y las ideas previas que contaban los alumno, como docente es importante saber escuchar y comprender a nuestros alumnos ya que se están enfrentando a algo nuevo, y  es aquí  done el papel  y rol del docente juega gran importancia sobre todo el guiar a los  alumnos a que adquieran conocimientos significativos que en alguna etapa de su vida profesional sepan aplicar.

En cuanto al uso de la TICS, un punto débil que se enmarca en mi evaluación siento que se puede mejorar al implementar nuevas estrategias como juegos y tareas diversas, tratare de implementarlas.
[bookmark: _GoBack]En general esta primera unidad arrojo resultados muy positivos, tuvieron acercamiento a experimentos, lograron analizar cómo está estructurada la educación preescolar atraves de la matriz de clasificación, se trabajó en la exposición de temas y se aclararon dudas se llegaron a puntos de acuerdo.


