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ESCUELA NORMAL DE EDUCACIÓN PREESCOLAR
NOTAS REFLEXIVAS 
ENGLISH A1.1 STARTING BASIC COMMUNICATION

PRIMER PERIODO DE EVALUACIÓN
SEPT. 9, 2019

Con el grupo de nivel A1.1 de primer grado se llevaron a cabo 9 sesiones de las 14 que estaban programadas debido a que se inició de manera tardía por el proceso de ubicación del alumnado por niveles y una vez que iniciamos clases, hubo suspensión por aniversario de la institución, luego un asueto y en la primera semana de octubre asistimos a presentar una ponencia en el Congreso Internacional de Investigación Educativa y Lingüística Aplicada, por lo cual estuvimos ausentes en tres sesiones. A pesar de que cuando estuvimos ausentes los alumnos trabajaron en línea con actividades de la plataforma de Cambridge para reforzar los contenidos vistos en las unidades 1 y 2 correspondientes al libro, los contenidos en las clases presenciales se vieron de prisa y algunos con poca profundidad por la premura del tiempo.
Los resultados en el examen y los promedios finales de los alumnos fueron aprobatorios pero considero que hace falta reforzar las preposiciones y preguntas sobre ubicación de los objetos. Además considero que para la próxima unidad es de suma importancia promover el aprendizaje autónomo en los alumnos y administrar el tiempo para que se aproveche de manera óptima dotándolos de oportunidades para el uso del lenguaje y la interacción dentro del aula.   

SEGUNDO PERIODO DE EVALUACIÓN
NOV. 20, 2019
	Durante este período de evaluación se alcanzaron a revisar todos los contenidos previstos en la planeación semestral, los alumnos trabajaron principalmente las áreas de vocabulario y expresión oral mediante actividades prácticas donde pudieran utilizar los aprendizajes mediante situaciones variadas.
	Los resultados en el examen y los promedios finales de los alumnos fueron aprobatorios, lo que es necesario reforzar son los adjetivos y pronombres posesivos, cuyo nivel está dentro del esperado en un nivel básico. Considero que las actividades aplicadas durante este período fueron exitosas puesto que ayudaron a los alumnos a mejorar su comprensión del idioma, su fluidez y sobretodo el uso del idioma frente a una audiencia, lo cual es un paso importante para superar las inseguridades ante el uso del inglés.
TERCER PERIODO DE EVALUACIÓN Y EVALUACIÓN GLOBAL
ENE. 21, 2020
	Durante el tercer período de evaluación se abordaron contenidos de un nivel de complejidad superior a los que se habían manejado en las unidades anteriores puesto que implica un  manejo de gramática y vocabulario más elevado. Por esta razón se programaron actividades donde mediante el juego, actividades variadas y la vinculación con la vida diaria de los alumnos, fue posible que adquirieran las habilidades de una forma más práctica.
	Los alumnos empezaron el trabajo en la plataforma de English Discoveries, la cual sirvió a manera de repaso de los contenidos abordados por el retraso en la disponibilidad de licencias. 
	Durante este período se había previsto abordar los contenidos de las unidades 5 y 6 del libro de texto, sin embargo solamente se abarcó la unidad 5 ya que se presentaron algunas situaciones que requirieron trabajo en plataforma para sustituir el trabajo dentro del salón. Si bien las actividades asignadas en la plataforma permitieron avanzar en contenidos, había la necesidad de retomarlos para practicar el uso del idioma y clarificar dudas al respecto.
[bookmark: _GoBack]	Dado a dicha situación es necesario retomar la unidad pendiente en el próximo semestre.
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