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LA IMPORTANCIA DE LAS ARTES EN LA EDUCACIÓN PREESCOLAR
COMPETENCIAS DE LA UNIDAD:
· VALORA SU RELACIÓN PERSONAL CON EL ARTE Y EL PAPEL QUE HA DESEMPEÑADO EN SU EXPERIENCIA EDUCATIVA, PARA DIMENSIONAR LA IMPORTANCIA DE LA EDUCACIÓN ARTÍSTICA EN LA FORMACIÓN INTEGRAL DEL INDIVIDUO.
· VINCULA LAS ARTES CON OTROS CURSOS Y CON LOS CONOCIMIENTOS ADQUIRIDOS A LO LARGO DE LA LICENCIATURA MEDIANTE LA CONSTRUCCIÓN DE UNA VISIÓN GENERAL DEL PLAN DE ESTUDIOS Y UBICA LA RELACIÓN DE LA EXPRESIÓN Y APRECIACIÓN ARTÍSTICA CON OTROS CAMPOS DE FORMACIÓN EN PREESCOLAR PARA EL LOGRO DE UN VÍNCULO INTEGRAL.
· DIMENSIONA LA IMPORTANCIA DE LA EDUCACIÓN ARTÍSTICA EN EL NIVEL PREESCOLAR CON BASE EN LA ADQUISICIÓN DE CONOCIMIENTOS SOBRE CORRIENTES TEÓRICAS QUE APOYAN LA INCLUSIÓN DE LAS ARTES EN LA EDUCACIÓN Y EN LA FORMACIÓN INTEGRAL DEL INDIVIDUO
INTRODUCCION 
El arte es un modo de expresión en todas sus actividades esenciales, el arte intenta decirnos algo: algo acerca del universo, del hombre, del artista mismo. El arte es una forma de conocimiento para el hombre como el mundo de la filosofía o de la ciencia. Desde luego, sólo cuando reconocemos claramente que el arte es una forma de conocimiento paralela a otra, pero distinta de ellas, por medio de las cuales el hombre llega a comprender su ambiente, sólo entonces podemos empezar a apreciar su importancia en la historia de la humanidad. (Herbert Read, Arte y sociedad)
En el siguiente ensayo menciono diferentes conceptos de educación artística según diversos autores, la importancia que tiene en la educación y los aspectos que esta esta implica. Así como algunas experiencias a lo largo de mi trayecto y mi punto de vista sobre el tema.













EDUCACION ARTISTICA
En Educación Preescolar, está el campo formativo de “Expresión y Apreciación Artísticas” el cual “se orienta a potenciar en los niños la sensibilidad, la iniciativa, la curiosidad, la espontaneidad, la imaginación, el gusto estético y la creatividad, para que expresen sus sentimientos mediante el arte y experimenten sensaciones de logro; progresen en sus habilidades motoras y las fortalezcan al utilizar materiales, herramientas y recursos diversos; desarrollen las habilidades perceptivas como resultado de lo que observan, escuchan, palpan, bailan y expresan a partir del arte; reconozcan que otros tienen diferentes puntos de vista y formas de expresarse, aprendiendo a valorarla diversidad.”
Durante el transcurso del niño preescolar por este primer nivel de la Educación Básica, lo mencionado anteriormente será lo que se deberá desarrollar y fomentar en ellos, mediante las distintas actividades que la educadora crea necesarias para el logro de las competencias y aprendizajes esperados establecidos en el Programa de Estudios 2011 que se encuentra regido por la Reforma Integral de la Educación Básica.
El arte es un modo de expresión en todas sus actividades esenciales, intenta decirnos algo acerca del universo del hombre, del artista mismo. El arte es una forma de conocimiento por medio del cual el hombre llega a comprender su ambiente, sólo entonces podemos empezar a apreciar su importancia en la historia de la humanidad.
Según Herbert: El arte es un modo de expresión en todas sus actividades esenciales, intenta decirnos algo acerca del universo del hombre, del artista mismo. El arte es una forma de conocimiento por medio del cual el hombre llega a comprender su ambiente, sólo entonces podemos empezar a apreciar su importancia en la historia de la humanidad.
Según Sánchez: la educación artística: “constituye uno de los ejes fundamentales de la formación integral del individuo por su importancia en el desarrollo de la sensibilidad y de la capacidad creativa, así como el valor intrínseco de las obras de arte en la configuración de cualquier tradición cultural.
El arte beneficia también el desarrollo socioemocional del niño al propiciar la aceptación de sí mismo con sus posibilidades y límites. Esta aceptación va íntimamente ligada al concepto que tenga de si, el cual determinara su comportamiento presente y futuro: el niño se conducirá de acuerdo con quien cree que es.
El arte juega el papel de reparador para una imagen negativa o deteriorada por parte de os padre, manifestándose así una de sus grandes cualidades terapéuticas.
Una Educación Artística ayuda a desarrollar habilidades académicas y aumentar el rendimiento académico, mientras que también proporción oportunidades alternativas para recompensar las habilidades de los niños que aprenden de manera diferente.
Gavin Newsom
Considero que a lo largo de mi vida la educación artística ha estado inmersa en cada momento, durante mi trayecto de educación primaria y secundaria en el instituto de Valle Arizpe tuve la oportunidad de llevar educación artística como materia, donde puedo decir que aprendí grandes cosas, desarrolle capacidades que quizá no conocía de mí misma, de igual manera fortalecí habilidades y participe en diversos eventos y presentaciones dentro de la institución. Desperté mi curiosidad y creatividad expresando ideas, sentimientos estimulando el pensamiento y la originalidad, en diversos aspectos como el lenguaje, la música, la danza y la pintura. Yo pienso que la educación artística es importante porque da un aporte cognitivo en el desarrollo de las habilidades y destrezas como el aprendizaje, la diversidad cultural, la innovación, la creatividad o la curiosidad. En mi punto de vista esta era una materia que esperaba con ansias toda la semana ya que podía expresarme según el estado de ánimo que tenía en dicho momento.
Considero fundamental implementar las artes desde el preescolar para permitir el desarrollo de habilidades y brindar la oportunidad de expresar sus emociones ya que esto nos da herramientas para detectar situaciones de riesgo que puedan presentarse y conocer los ambientes en que se desarrollan los alumnos.






CONCLUSION
Se requiere todavía que el lugar del arte dentro de la educación (escolar, familiar y social) tenga la importancia que merece, sobre todo si se toma en cuenta que se podrán favorecer grandemente el presente y el futuro del niño y del adolescente en cualquier ámbito en que éstos se desenvuelvan, a través de las vivencias que les proporcionará el arte en edades tempranas.
El arte es una alternativa sumamente valiosa dentro de la educación, ya que las experiencias que el niño viva a través de la pedagogía artística infantil y que el adolescente tenga la fortuna de adquirir gracias a un profesor sensible que estimule su creatividad afectarán positivamente otras esferas de su actividad dentro del medio ambiente escolar y familiar, logrando con esto mejores capacidades y habilidades para enfrentarse a los problemas y situaciones que se les presenten, lo que implica un mejor desarrollo de su pensamiento, su imaginación, su socialización y su capacidad creadora.
Pienso que la educación artística aporta elementos para el desarrollo integral del niño estimulando su creatividad e imaginación fomentando experiencias expresivas y ampliando sus horizontes culturales. Considero que con la integración de artísticas dentro de las instituciones educativas es posible mejorar el desarrollo de las capacidades de los alumnos además de ser un método de motivación y en ciertos m omentos resulta reparador según la situación que vive cada alumno en su núcleo familiar.
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