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En esta primera unidad se realizó como trabajo de evidencia un ensayo en el cual se enfoca en el diagnóstico del contexto del jardín, con el propósito de describir el contexto externo pero profundizar aún más con el contexto del jardín y sobre todo de la aula escolar apoyados de manera teórica con las lecturas analizadas que se vieron durante la unidad. 
Se logró el desarrollo en un 95% respecto a las competencias de esta unidad la cual incluye contenidos que se adquirieron como: realizar diagnósticos partiendo  de los intereses y necesidades de los alumnos para programar el diseño de situaciones didácticas significativas, además aplicar metodologías situadas como hace referencia la autora Díaz Barriga hacia un mejor proceso de adquisición del aprendizaje de las diferentes áreas disciplinarias o campos formativos y áreas de desarrollo. Así como el manejo y aplicación de la evaluación diagnóstica y formativa.
Existen algunas situaciones que se tendrían que retroalimentar en cuanto a la intervención de las alumnas en las jornadas de práctica como el control de grupo (estrategias variadas para controlar el grupo), uso de materiales concretos sobre todo en los grupos de 1º , uso del cuaderno de notas científicas (establecer o diseñar estrategias de aprendizaje de conceptos o cuestiones científicas) y por último uso del diario de campo (Realizar la descripción con mayor análisis y reflexión sobre todo como propuesta de mejora en las intervenciones de su práctica)

