GUÍA PARA EL EXAMEN 

UNIDAD 1

La función de la literatura infantil es integrar y seleccionar , es un recurso lúdico,  el origen de esta fue en el siglo XIX sus orígenes fueron considerados como una lirica popular y como juego,  la manera más idóneas de manejarse es de forma concreta,  para Marisa Barlduss la literatura es solo para los infantes en cambio para Andres Amars la literatura es un placer que se va obteniendo al leer lo que otros van escribiendo y para el profesor Lapesa es una reacción artística expresada en palabras. 
Los cuentos  se encuentra dentro de la narrativa, y se basa en hecho real o inventado aparentando la realidad, también es una de las manifestaciones artísticas que su función de comunicar no se limita a la expresión y a favorecer  la creación, la primera intervención que tuvieron fue para atraer a los adultos.

Los hermanos Grimm son los que han contribuido en un sinfín de cuentos de dominio público, Perrault sus cuentos es basan en la moral. 
A la novela no se le ha dado tanta trascendencia porque no permite que el niño aprenda a leer, Wellek y Warren la consideran  una manera determinante la caracterización y el marco. Los que han hecho novela educativa son Guilleromo Meister, de Goether, Lucien Leuwen de Stendhal y la montaña mágica de Thomas Mann. 

El cuento y la novela se llegan a diferenciar por su lenguaje concreto es patrimonio compartido porque va respondiendo a las necesidades de los niños.

La poesía para niños debe caracterizarse por ser sonoras y visuales.
La canción es la portadora de poemas con melodía y ritmo por eso es considerada en el género literario lirico.

Los poemas son my atractivos para los niños ya que se utilizan palabras repetitivas, van jugando por silabas, por lo tanto las memorizan  y las van convirtiendo en juegos, se van estructurando como las rimas ya sean por binas equilibrando los versos. 
