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Escuela Normal de Educación Preescolar

Forma Espacio y Medida

Unidad 2: “ESTRATEGIAS DE ENSEÑANZA Y APRENDIZAJE PARAEL DESARROLLO DE LA UBICACIÓN ESPACIAL Y DEL PENSAMIENTO GEOMÉTRICO”
Caso de la lectura (La enseñanza de los conocimientos espaciales en el nivel inicial.)

America Monserrath Barrozo Mata
N.L. 2

Rasgos o competencias esperados del perfil de egreso: Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. 
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Copiado de objetos
Colocar en el centro de una mesa un objeto de formas asimétricas (una escultura, un auto, un muñeco sentado o parado, etc.). Cuatro niños se sientan, cada uno, en un lado de la mesa y tienen que reproducir el objeto dibujando sólo lo que ven. 
Posteriormente, el maestro pide a los alumnos que analicen acerca de si efectivamente, desde la posición del compañero, se ve el objeto de esa manera. La toma de conciencia de los diferentes puntos de vista en relación con la perspectiva del objeto permite co-ordinar las partes que lo constituyen.

Para mí, esta actividad está bien planteada para que los niños observen y reproduzcan lo que ven; en esta actividad al aplicarse en preescolar el niño favorece sus habilidades de reproducir configuraciones a partir de un modelo, identifica características y propiedades de figuras geométricas y establece semejanzas y diferencias entre figuras y cuerpos; también reconoce figuras geométricas en objetos que en este caso serían los que ellos llevaron.
   
¿Qué adecuaciones le podrías hacer?
Las adecuaciones que yo le haría a esta actividad, solo sería que el niño observe por si solo los 4 lados para que así el solo analice si se ve igual de ambos lados. 

Esta actividad está poniendo en práctica el aprendizaje de reproducir modelos con formas figuras y cuerpos geométricos, el programa de aprendizajes clave en su enfoque pedagógico busca desarrollar en el niño la capacidad para inferir resultados o conclusiones, búsqueda de solución y el desarrollo de su forma de pensar por ellos mismos.  
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