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	UNIDAD I
INVESTIGACIÓN DE LAS IMPLICACIONES QUE TIENE EL LENGUAJE COMO FUNCIÓN SOCIAL.

Competencia de la unidad:

		· 
	· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.






Saltillo, Coahuila de Zaragoza				Sábado 21, Marzo del 2020

Introducción

Este trabajo, en general habla acerca de las prácticas sociales del lenguaje, que “son modos de interacción en donde se producen e interpretan textos orales y escritos” (Zamudio, 2012) en las que cada una de estas tiene una finalidad o propósito comunicativo, ya sea de modo oral o escrito. 
El rol del docente es hacer que los alumnos conozcan las diferentes psl que existen y como se han ido transformando a lo largo de los años, para que puedan apropiarse de ellas y puedan desarrollarse de manera eficaz.

[bookmark: _GoBack]Este trabajo está conformado por una introducción en donde se da una breve explicación de lo que tratará el trabajo, un desarrollo en donde se tiene como objetivo dar a conocer cuál ha sido la importancia, consecuencias, transformaciones, etc., que tienen las prácticas sociales del lenguaje en el contexto escolar y en la vida cotidiana y una conclusión en la que se logró reflexionar acerca de mi futuro desempeño como docente en distintas prácticas sociales del lenguaje en contextos sociales y escolares.
Para que este trabajo sea fiable, se tuvo una profunda indagación en diferentes las fuentes de información sobre las psl vistas en clase.

 


Las Practicas Sociales del Lenguaje.

Las Practicas Sociales del Lenguaje (PSL) “son modos de interacción en donde se producen e interpretan textos orales y escritos” (Zamudio, 2012). En los últimos 20 años se han desarrollado cambios muy específicos, incluyendo las normas del hogar, el contexto escolar y en la vida cotidiana, esto ha brindado muchos beneficios al igual que una serie de consecuencias. 

Para (Bautier & Bucheton, 1997)  las PSL siempre están implícitas no solo en el contexto escolar, sino también en vida cotidiana sin que nos demos cuenta, por ejemplo algunos usos no escolares, pueden ser como escribir recetas de cocina, artículos de diario, cartas administrativas, cuando se envía un mensaje de texto, leer un libro o el periódico, interactuar con otra persona, leer o escribir historietas, informes, etc. 

 “El desarrollo de las nuevas tecnologías electrónicas para la transmisión y almacenamiento de datos no solo ha impactado en estos territorios, sino que también han constituido un ecosistema o ambiente donde se desenvuelve nuestra vida y donde se producen y recrean los lenguajes, saberes, valores y orientaciones sociales que caracterizan a esta época” (Quevedo, 2008), esto ha ido cambiando a través de los años y se enfoca más a los jóvenes, donde ellos le dan más importancia a las nuevas tecnologías y provocan que estas se vayan desarrollando de una manera más veloz.

Aunque las nuevas tecnología tienen muchos beneficios y facilidades como, la presencia de estas (portabilidad, televisión, celular, redes sociales, computadoras, etc.) tiene como consecuencia que se vayan perdiendo los vínculos que antes había en casa, donde los papás eran la autoridad, disminuye la interacción física e incluso crea una brecha generacional en el ámbito laboral (Quevedo, 2008). 
Se dice que las nuevas generaciones nacen con la tecnología y son ellos los que tienen que enseñar nuevas prácticas sociales del lenguaje a las pasadas generaciones. 

Cabe destacar que con el desarrollo de las nuevas tecnologías para las prácticas sociales del lenguaje, la escritura en el ámbito no escolar o laboral, es de manera informal (k haces, ola como estas?, xq, q pasa?) y poco a poca ha ido afectando en el contexto escolar puesto que los jóvenes están acostumbrados a escribir de esa manera y lo quieren plasmar en trabajos escolares (Ferreiro, 2001).

Por esto, es necesario que los docentes constantemente estén  en actualización puesto que las tecnologías irán provocando un cambio significativo en las próximas generaciones, por lo tanto la educación se verá afectada y beneficiada, sin embargo, los alumnos principalmente y la sociedad se verá obligada a adecuarse a estos cambios. Y el docente tendrá el rol de hacer que los alumnos conozcan las diferentes psl que existen y como se han ido transformando a lo largo de los años, para que puedan apropiarse de ellas y puedan desarrollarse de manera eficaz.




Conclusión

Reflexionando acerca de lo que significan las PSL, su importancia, las problemáticas que han traído, beneficios y  transformaciones, es de suma importancia tomar en cuenta que estas irán evolucionando a lo largo de los años, he incluso irán desapareciendo.

En necesario contemplar que las PSL utilizadas y aprendidas en la vida cotidiana, se refuerzan en el contexto escolar y es más fácil que los alumnos estén introducidos en ellas para que puedan desarrollarse y adecuarse de manera eficaz.

Como docente frente al grupo, se debe ir actualizando en las diferentes psl, sin embargo, es necesario que se conozcan todas o la mayoría de las prácticas sociales del lenguaje y como es que han ido transformándose, para que así de esta manera no se llegue a una “brecha generacional” y que los alumnos le expliquen cómo es que funcionan las nuevas PSL.

Es muy fácil utilizarlas, sin embargo, por este mismo motivo ha afectado un poco tanto en mi vida cotidiana como en el ámbito escolar, puesto que he tenido dificultades para interactuar con las personas y resolver mis dudas.
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