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              ´´ LA TECNOEVOLUCIÓN´´

-Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional
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INTRODUCCIÓN
La gente sabe más sobre tecnología, que sobre la historia de México o sobre su ciudad, quiero dar a entender que hoy en día hay personas que les interesa más sobre como actualizar su software que saber el porqué de las marchas feministas o el para qué fue el paro nacional este pasado lunes 9 de marzo del presente año.
Podría creerse que no, pero actualmente la sociedad se enfoca más en estas cosas tecnológicas que, aunque nos facilitan las actividades diarias que realizamos durante nuestra vida, nos esta consumiendo.
A continuación, en la siguiente reflexión se darán a conocer lecturas de algunos autores importantes que nos hablan sobre cómo nos ayuda y perjudica a la vez la vida de la tecnología. Con el propósito de atraer a un buen lector para favorecer su fomento a la lectura y también desarrollar e incrementar sus conocimientos a cerca de estos autores.
Cuando hablamos de tecno evolución es una palabra meramente ingeniada por mi, la autora de este texto reflexivo, sin embargo es una palabra tan fácil de entender cuando hablamos de ella que en un momento veloz pensamos en la evolución de la tecnología en la humanidad mundial mente.









DESARROLLO
Me gustaría comenzar con una cita de nuestros autores como lo es Zamudio (“Las prácticas sociales del lenguaje son pautas o modos de interacción que marcan la producción e interpretación de textos orales  y escritos” Zamudio,  2015 p. 18) nos da un concepto de las prácticas sociales que a mi punto de vista estoy de acuerdo y me parece una definición de estas muy concreta para referirnos hacia los textos orales o escritos ya que es uno de los modos de interactuar o más bien socializar con las personas de tu alrededor de diferentes maneras tales como la visual, escrita o auditiva.
También, nos dice que con forme han pasado, años y generaciones las formas de comunicarnos han ido evolucionando simplemente con el hecho del internet, con él puedes obtener aplicaciones que pueden decirte rápidamente donde estás, pedir algo de cenar, incluso hacer negocios por medio de redes.
Zamudio, también menciona que antiguamente si se requería decir algo a otra persona se tenía que ir cara sin embargo en la actualidad basta con un simple mensaje de texto o vía WhatsApp para comunicarse con algún signo o un simple emoji.
Volviéndose así una de las principales herramientas que poco a poco nos facilitan cada vez más nuestras actividades diarias o satisfaciendo nuestras necesidades. (“La noción de prácticas del lenguaje pueden facilitar el otorgar una mayor coherencia a las prácticas y contenidos de la enseñanza” Bucheton 1997), este autor da a entender que está abierto a las diversas prácticas sociales del lenguaje dirigiéndose al contexto educativo mejorando el aprendizaje entre alumno-maestro.
Aunque la tecnología está favoreciendo en la sociedad también perjudica dependiendo del uso que le des ya que podría romper algunos círculos de relaciones ya sean de familias o de pareja incluso de amigos por lo que se recomienda darle un uso digno y adecuado a esta herramienta tan útil.
Cuando decimos que rompe círculos me refiero a la socialización en casa, porque antes tenías que trasladarte para enviar alguna información o algo que quisieras decir ahora todo es por medio del teléfono celular.
(“Los niños jóvenes se socializan hoy en un entorno tecno cultural que puede ser considerado como una segunda naturaleza, los hogares se llenan de cables” Quevedo 2009. P. 16) esta cita me parece un poco nostálgica ¿Por qué los hogares tienen que llenarse de cables y no de cometas o casas en el árbol? Me oprime las emociones saber que en un futuro podríamos pelear por agua o tener que estar conectados a tanques de oxígeno por el abuso de esta tecnología que tiene un gran papel en la contaminación mundial. 
Los jóvenes como yo, ahora disfrutamos de la tecno cultura y cibergrupalidad generando nuevos vínculos hasta con personas extranjeras  sin necesidad de encontrarse físicamente, por lo tanto espero que esta no cobre factura en 50 años más, quiero vivir y quiero contar como lo viví.
Este nuevo ambiente es más veloz sobrepasando distancias con un simple click o pulsación porque ahora la mayoría de los aparatos son touch. Cabe mencionar que la escritura con el paso del tiempo se ah visto afectada puesto que distorsiona la información haciéndola poco comprensible aunque no para nosotros la nueva generación de jóvenes que sabemos los “códigos” por así decirlo mientras nos comunicamos en redes sociales.
Constantemente podemos notar que la tecno cultura ah ido permitiendo que las personas podrían estar en un lugar físicamente, mientras que mentalmente están en otro tal vez haciendo alguna compra, negocio o simplemente navegando.





CONCLUSIÓN 
Finalmente, yo podría concluir que las prácticas sociales están presentes en todo momento durante nuestro día a día ya que gracias a ellas transportamos cosas, información u obtenemos también algunas de ellas. Mi meta es ejercer como docente sin embargo cuando esté en alguna plaza quiero ser una educadora adaptada a esas actualidades ya que nose si el método de enseñanza será el mismo, tal ves sean en video llamada o algo así aunque no falta tanto para eso.
En un futuro en el nivel preescolar, se implementará la tecnología en las diferentes actividades pero aún más de lo que ya se está ahora a través de canciones, ejercicios, videos, etc.
Sin embargo para mí la tecnología es como un regalo del cielo o del señor que creo el internet, creo que es el invento que más ah favorecido a la humanidad y ojalá nunca se termine y siga evolucionando como hasta ahora pero para bien.
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