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Introducción
El objetivo de este presente ensayo es informar la importancia que tiene las prácticas sociales del lenguaje en nuestra vida cotidiana, ya que son fundamentales y sin ellas no mantendríamos una comunicación o interacción entre nosotros mismos. Cada practica está orientada para una finalidad comunicativa y esta comprende las regulaciones sociales y comunicativas en los diferentes modos de hablar, escuchar o dirigirse a personas con diferentes ideales. También el objetivo de este es que las personas utilicen de una manera adecuada el lenguaje en la sociedad, la manera en la que hablamos o la utilización de diversas palabras pueden ser groseras o mal interpretadas, por eso es mejor hablar con el lenguaje correcto. 
Más adelante hablare sobre la interacción que tienen las prácticas sociales del lenguaje con el contexto social ubicándolas en los discursos de diversos autores como Zamudio, Bucheton y el programa 2006. Algunos de los temas a presentar según Quevedo son las tecnologías, transformaciones en el hogar, celulares, escrituras, prácticas de proximidad, portables y personales, que han sufrido una considerada transformación a lo largo del tiempo. Con toda la evolución hoy en día conocemos lo que son las prácticas sociales del lenguaje con pautas o modos de interacción, que además de la producción e interpretación de textos orales y escritos, incluyen una serie de actividades vinculadas con estas. Estas involucran diálogos que son regulaciones sociales y comunicativas de las culturas en donde tiene lugar. 





Desarrollo
Las prácticas sociales del lenguaje son las que utilizamos para comunicarnos, pero este ensayo no solo habla de eso si no de las grandes transformaciones que han surgido según Quevedo. 
“Las prácticas sociales del lenguaje son pautas o modos de interacción, que además de la producción e interpretación de textos orales y escritos, incluyen una serie de actividades vinculadas con estas.” (Zamudio, p. 18)
“Cada practica está orientada por una finalidad comunicativa y tiene una historia ligada a una situación cultural particular “. (Programa 2006, p. 4)
La interacción social es una práctica que utilizamos los seres humanos para conocer algo acerca de una sociedad de un modo eficaz, ya que en él se abordan las relaciones interpersonales, convivir y comunicarnos en una sociedad ayuda a interactuar con las personas transmitiendo cualquier tipo de información. Con la ayuda de las prácticas sociales de lenguaje es como logramos esta interacción entre las personas, ya sean oral o escrita y estos instrumentos nos hacen involucrarnos en un medio social expresando ideas, pensamientos e información valida, hacia una o varias personas y es así como logramos este objetivo que es interactuar de modo útil para la sociedad. 
“La lengua corresponde al sistema gramatical y lexical que construyen la frase, es de gran importancia hablar correctamente para que las palabras no sean mal interpreten”. (Bucheton, p. 4)
El lenguaje es una herramienta de comunicación para aprender a integrarse a la cultura e interactuar en sociedad, así mismo tener un lenguaje correcto es importante, por ejemplo, no se le habla de igual manera a nuestros amigos que a nuestros padres, por eso el lenguaje y el saber hablar bien van de la mano de una correcta habla. Es así como logramos este objetivo que es que utilicen de manera adecuada el lenguaje en la sociedad. 

[bookmark: _2et92p0][bookmark: _tyjcwt]Como bien sabemos la tecnología avanza a pasos agigantados y con esto nuevas formas de comunicación aparecen. Es por esto que los maestros hoy en día deben poner en práctica el buen funcionamiento del lenguaje en la clase, para que así los niños fuera de clase los sigan manteniendo como corresponda. La forma de percibir y actuar en el mundo, nos lleva a nuevas estructuras del conocimiento, el desarrollo de las nuevas tecnologías electrónicas para la transmisión y almacenamiento de datos, también han constituido un ecosistema o ambiente donde se desenvuelve nuestra vida y donde se producen y recrean los lenguajes, saberes, valores y orientaciones sociales que caracterizan a esta época. 
[bookmark: _xc0zv842nttx]“El estatuto de poder en el seno del hogar ha cambiado”. (Quevedo, 2009)                           
Los últimos años se han producido muchos cambios en las tecnologías, ya que, en la actualidad, el manejo del conocimiento lo tienen los niños y ellos son los que se encargan de enseñarles y mostrarles cómo es que funciona la tecnología a los adultos, cuando anteriormente era al revés.
 “En el siglo XX desarrollaban una parte de su vida social gracias a el teléfono. Lo utilizaban para interactuar con otros y era más común ver que las mujeres lo usaban con más frecuencia para desarrollar vida social desde sus hogares”. (Quevedo, 2009)
La cultura juvenil trajo consigo la creación de nuevas formas de comunicación, estéticas, lenguajes, circuitos culturales, vestimentas, gustos musicales, hábitos de consumo, espacios urbanos, ideologías y estructuras propias de poder, que de alguna forma impactaron en el hogar bajo la forma de una nueva configuración de territorios. Las nuevas tecnologías de la comunicación tienen también una estrecha relación con el cuerpo de los jóvenes, lo conectan al mundo, lo habitan de sonidos, lo excitan con imágenes, lo aíslan cuando transitan por el espacio público y lo hacen vibrar en medio de los mayores silencios. Los celulares se han transformado en una parte de la vestimenta de las personas, ya que gracias a su portabilidad podemos salir con él a todas partes, aunque esto a su vez no vuelve inútiles, puesto que nos centramos tanto en el celular que nos olvidamos del mundo que nos rodea. 
Conclusión
Para finalizar nos damos cuenta que las prácticas sociales y la interacción social tienen que trabajar juntos para poder tener un resultado. Ya que las prácticas sociales del lenguaje tienen una gran aportación en la sociedad y hacen que nos entendamos entre los individuos para tener una mejor convivencia que existan diferentes ideas y lograr tener un buen circulo de comunicación. Debemos participar en constante enriquecimiento en el lenguaje, no debemos dejarnos llevar por modismos, practicar el uso correcto de este para tener un conocimiento más abundante, un léxico más rico, así como un modo de interactuar y aprender cada día más el cómo comunicarnos.  
En general, la gente no se comporta ni habla de igual manera en un debate, en una fiesta con sus amigos o en una reunión familiar, puesto que se pueden malinterpretar palabras o frases al momento de decirlas a las demás personas. Como docente en formación considero que el uso correcto del lenguaje y la ortografía son de gran importancia, principalmente para nosotros porque seremos quienes les enseñaremos a los niños y si llegamos a impartirles un lenguaje, vocabulario y ortografía incorrecta ellos siempre consideraran que está bien. 
Por ultimo quiero recalcar que las prácticas sociales del lenguaje son pautas o modos de interacción que enmarcan la producción e interpretación de textos orales o escritos que nos ayudan a comunicarnos de diversas maneras para dar a conocer algo a las demás personas. 
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