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Prácticas sociales de lenguaje 
Introducción 
Este ensayo va a tratar de los diferentes aspectos acerca de las prácticas sociales de lenguaje, su importancia, los ámbitos en las cuales son aplicadas, los usos en las nuevas tecnologías, y como son reflejadas tras la historia de la sociedad, los alumnos aprenden cuando se enfrentan a desafíos en forma oral y escrita, también cuando se involucran en la producción e interpretación de textos, ya que dichas prácticas se van dando dependiendo de la cultura de desenvolvimiento y de los sistemas de comunicación, ya que dentro de ellas se desarrolla las habilidades o destrezas comunicativas, como escuchar, hablar, escribir y leer.
Para dar un concepto más detallado de las prácticas sociales de lenguaje, a base de lo que nos mencionan los siguientes autores  como; Bucheton, Zamudio, y SEP.
También hablaremos de cómo la tecnología ha estado afectando dichas prácticas en la actualidad por la que estamos pasando, ya que ahora todo ha estado cambiando a comparación de cómo era antes, en que nos beneficia la tecnología en el aula y que herramientas son efectivas para la clase. Las prácticas sociales de lenguaje  involucran diálogos que son regulaciones sociales y comunicativas de las culturas indígenas o urbanas ya que la manera de comunicarse entre ellos es diferente, así mismo comprender que hay diferentes maneras de comunicarnos y de hablar  entre nosotros como por ejemplo no es lo mismo hablar con una persona adulta que con una persona de tu misma edad, o también la forma de dirigirte al pedir algún objeto, o información.
No debemos dejar de qué dichas prácticas se pierdan pues es a lo que en vida diaria nos enfrentamos.




Es una manera apropiada de interactuar entre nosotros mismos ya que gracias a esto podemos comunicarnos de diferentes maneras con un lenguaje formal e informal y a esto se le llama: Las prácticas sociales de lenguaje son pautas o modos de interacción  que pueden ser la interpretación ya textos orales y escritos, cada práctica orienta por la finalidad comunicativa las prácticas del lenguaje oral que involucran el diálogo, además enmarcan la producción e interpretación de los textos orales y escritos.” (SEP, 2006)
-Desarrollo de conocimientos.
-Construyen las prácticas sociales de lenguaje.
-Los textos son muy variados al lector.
-Prácticas que involucran en el diálogo son muy variadas.
Pero Bucheton “hace referencia a las prácticas sociales como actividades objetivas de transformación, que convierten  al conjunto de un sector social además, se establecen en las regulaciones sociales y comunicativas en los diferentes modos de hablar y escuchar. “ Bucheton, D.1 (1997)
[bookmark: _GoBack]Así mismo Zamudio nos comenta que “tienen una producción o interpretación de textos orales y escritos que incluyen  una serie de actividades vinculadas con éstas. Una de sus características son que cada práctica está atentada por un finalidad comunicativa y tiene una historia ligada a una situación cultural-particular.”
Dentro de los ámbitos de  aprendizaje clave entra como ámbito las prácticas sociales de lenguaje, uno de ellos es la oralidad; ya que  es el desarrollo del lenguaje de los niños al Ingresar a preescolar, y lo utilizan para conversar, narrar, describir, explicar. El estudio; tiene como desempeño que los alumnos puedan expresar oralmente y por escrito en un lenguaje oral, formal y académico. La literatura; que puedan producir e interpretar cuentos, fábulas, poemas, textos dramáticos y de tradición oral.  

En el aula dichas prácticas son importantes ya que el niño siempre está enfrentándose a ellas, aprenden más cuando se involucran con la interpretación e integración de textos, o simplemente expresan oralmente  su opinión hacia algo.
 En la actualidad, las prácticas del lenguaje oral que  implica el diálogo son muy variadas. Actualmente el uso de los medios electrónicos han modificado las prácticas del lenguaje escrito, como por ejemplo las páginas electrónicas han transformado los procedimientos de búsqueda de información e interpretación del material gráfico, el sistema de correo electrónico está cambiando la forma de la expresión escrita, o simplemente se  podría decir que la tecnología ha transformado las prácticas de lectura y escritura como por ejemplo, ya no se envían cartas ahora son mensajes de texto, ya casi no nos comunicamos con las personas de cara cara ahora ya todo es por redes sociales, ya no se le da la función a  los  mapas impresos ahora ya todo es digital, el tipo de escritura ha cambiado ahora se utilizan abreviaturas para las palabras largas, los niños y jóvenes se socializan hoy en un entorno tecno cultural, pero ahora la tecnología nos beneficia porque gracias a ella tenemos diferentes recursos con los que podemos trabajar como, kahoot ,pinterest ,bibliotecas en línea, él uso del cañón, computadora ,bocinas ,YouTube, y google drive, algunas de estas herramientas las podemos impartir en el jardín de niños.
El celular es una herramienta que hoy en día nos cuesta trabajo dejar a un lado, siempre tenemos que traerlo con nosotros y en ocasiones nos sirve como acompañamiento, este trae todas las aplicaciones incluidas que antes tenían cierta dificultad en realizarse, como antes tenías que visitar una biblioteca para poder conseguir un libro, ahora puedes encontrar libros digitales, antes tenías que salir para conseguir comida y ahora hay transportes que llevan la comida hasta donde lo necesites, los medios de transporte son más fáciles de acceder, entre otras acciones. 







Conclusión 

Llegue a comprender que las prácticas sociales del lenguaje deben ser impartidas desde preescolar porque se utilizan dentro y fuera del aula,  aunque vayan cambiando no se deben de perder, para enseñar la lengua hablada y escrita es necesario plantear problemas de comunicación, debemos apoyar a los estudiantes en el desempeño de sus estudios, para que puedan expresarse oralmente y por escrito en un lenguaje formal y académico, debemos mantenerlos motivados para realizar actividades de expresión como cartas, adivinanzas e incluso poesías así estimaran su lenguaje.
 Se podría decir que los niños deben salir preparados con estas prácticas puesto que enfrentan al mundo real  en constante cambio.
También debemos apoyarnos un poco de la tecnología pues nos favorece mucho en el aula si le damos el uso correcto.
 Las prácticas sociales de lenguaje se van construyendo en un entorno tecno cultural donde se introducen nuevas formas de comunicarse, se utilizan nuevos lenguajes, y verbos. 
La nueva era de la tecnología nos da mucha información, muchos sitios web han sido remplazados por las bibliotecas, como los mapas de papel ahora son digítales, ya hay aplicaciones o sitios web para todo, asta de pedir comida como tener una copia de un libro en digital. 
El mundo ha evolucionado y nosotros con él, ahora ya todo lo tenemos al alcance de nuestras manos con el simple hecho de tener un celular ya que es una herramienta que nos proporciona muchas cosas pero es difícil dejarlo, dicho objeto nos proporciona información como algún sitio de internet o algunas aplicaciones, nos podemos comunicar con un simple mensaje o una llamada en cualquier lugar donde nos encontremos. Como futura docente fomentaría las prácticas sociales   de lenguaje con base a  actividades de escritura y oralidad como narrar cuentos, escribir cartas, además utilizar la tecnología como herramienta para poder diseñar clases más creativas y poder impartirlas de una manera más actualizada para así tener la atención de los niños.
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