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Teorías del aprendizaje
EL CONDUCTISMO (B. F. Skinner)
La concepción conductista dominó gran parte de la primera mitad del siglo XIX. Las investigaciones sobre el comportamiento animal hicieron pensar que el aprendizaje era una respuesta que se producía ante un determinado estímulo. La repetición era la garantía para aprender y siempre se podía obtener más rendimiento si se suministraban los refuerzos oportunos. 
Según los conductistas, para que los estudiantes aprendan basta con presentar la información.
Características de este enfoque: 
 Ser un proceso de enseñanza - aprendizaje estandarizado, donde se absolutizan los componentes no personales: objetivos, contenidos, métodos, recursos didácticos y evaluación; con métodos directivos y frontales. 
 El profesor es un trasmisor de conocimientos, autoritario, rígido, controlador, no espontáneo, ya que su individualidad como profesional está limitada porque es un ejecutor de indicaciones preestablecidas.  
 El estudiante es un objeto pasivo, reproductor de conocimientos, lo que se manifiesta en su falta de iniciativa, pobreza de intereses, inseguridad y rigidez. Para él aprender es algo ajeno, obligatorio, por cuanto no se implica en éste como persona.  
LAS TEORÍAS CONSTRUCTIVISTAS (Jean Piaget)  
De  acuerdo  con la aproximación psicogenética el maestro  es  un promotor del desarrollo y de la autonomía de los estudiantes.  Debe conocer  a  profundidad  los  problemas  y  características   del aprendizaje operatorio de los estudiantes y las etapas y estadios del desarrollo cognoscitivo general. Su papel fundamental consiste en promover una atmósfera de reciprocidad, de respeto  y  auto confianza  para  el niño, dando oportunidad para  el  aprendizaje autoestructurante de los estudiantes, principalmente a través de la "enseñanza indirecta" y del  planteamiento  de  problemas y conflictos cognoscitivos. 
En  este  sentido, el profesor  debe  respetar  los errores (los cuales siempre tienen algo de la respuesta correcta) y estrategias de conocimiento propias de los niños y no exigir la emisión simple de la "respuesta correcta". Debe evitar el uso de la recompensa y el castigo (sanciones expiatorias) y promover que los  niños  construyan  sus propios valores  morales  y  sólo  en aquellas ocasiones cuando sea necesario hacer uso más bien, de lo que Piaget llamó sanciones por  reciprocidad,  siempre  en  un contexto de respeto mutuo. 
De acuerdo con los escritos de Piaget (1985) existen dos tipos de sanciones:   
· las  sanciones  expiatorias 
· las  sanciones por reciprocidad. 
Las sanciones por expiación, son aquellas donde  no existe una relación lógica entre la acción a ser sancionada y  la sanción; esto es, el vínculo es totalmente arbitrario e  impuesto por una persona con autoridad.  
Las  sanciones por reciprocidad, son  aquellas  que  están directamente relacionadas con el acto a sancionar y su efecto es ayudar a construir reglas de conducta mediante la coordinación  de puntos de vista (finalmente esta coordinación, es la fuente de la autonomía  tanto moral como intelectual). Las sanciones  de  este tipo  están basadas en la "regla de oro" (no hagas a otro lo  que no quieras que te sea hecho) y deben ser utilizadas sólo en casos necesarios  y  siempre en un ambiente de mutuo respeto  entre  el maestro y el estudiante.
Ideas centrales de la teoría de Piaget: 
 El conocimiento humano es una forma específica, muy activa de adaptación biológica de un organismo vivo complejo a un medio ambiente complejo. 
 Esta adaptación es interactiva, es decir, el conocimiento humano surge en la relación del sujeto con su medio. 
 Para comprender esta relación de un sistema vivo, con su ambiente la noción fundamental es la de equilibrio: en un medio altamente cambiante para que un organismo permanezca estable y no desaparezca debe producir modificaciones tanto en su conducta (adaptación), como de su estructura interna (organización). 
 El organismo cognitivo que Piaget postula, selecciona e interpreta activamente la información procedente del medio para construir su propio conocimiento en vez de copiar pasivamente la información tal y como se presenta ante sus sentidos. Todo conocimiento es, por tanto, una construcción activa de estructuras y operaciones mentales internas por parte del sujeto.   
 Los mecanismos de este proceso de adaptación - construcción del conocimiento son dos aspectos simultáneos, opuestos y complementarios, la asimilación y la acomodación. La asimilación se refiere al proceso de adaptar los estímulos externos a las propias estructuras mentales internas, ya formadas. Mientras que la acomodación hace referencia al proceso de adaptar esas estructuras mentales a la estructura de esos estímulos. 
 La vía para esta construcción del conocimiento va a partir de las acciones externas con objetos que ejecuta el niño, por un proceso de internalización, a transformarse paulatinamente en estructuras intelectuales internas, ideales. Esta internalización es el proceso de desarrollo intelectual del sujeto que tiene tres grandes períodos: la inteligencia sensorio - motriz, el de preparación y realización de operaciones concretas y finalmente el del pensamiento lógico formal. 
 El desarrollo intelectual es la premisa y origen de toda la personalidad, o lo que es lo mismo, a partir del desarrollo del pensamiento se produce el desarrollo moral, afectivo del niño.  

LA PSICOLOGÍA COGNITIVA CONTEMPORÁNEA (Jerome Bruner, David Ausubel, Robert Sternberg, R. Glaser) 
Todos ellos en diferentes formas enfatizan la importancia del estudio de los procesos del pensamiento, de la estructura del conocimiento, de los mecanismos que explican éste, así como, en el estudio experimental de los mismos, no solo en condiciones de laboratorio, sino también, en condiciones naturales del aula.  
Valores positivos: 
 El rescate de los aspectos cognitivos que están en la base del aprendizaje creativo. 
 La consideración de estos aspectos cognitivos como mediadores de la conducta, siendo ellos los que se modifican en el aprendizaje y luego causan el cambio de comportamiento.  
 La utilización del método experimental natural en el  estudio del aprendizaje creativo y de los procesos cognitivos que están en su base.  
 La indicación y demostración de la importancia de la meta cognición, como conocimiento y control del procesamiento de la información, en el aprender. 
Limitaciones:  
 Solo se centra en el estudio de las  estructuras y el funcionamiento cognitivo, descuidando otros aspectos de la personalidad que también influyen en el aprendizaje.  
 Se ocupan preferentemente de estudios experimentales, explicativos, no interventivos. 
 A partir de estas concepciones  aún no han cristalizado propuestas bien diferenciadas acerca de la enseñanza.  
El maestro debe partir de la idea de  un estudiante  activo  que  aprenda significativamente,  que  aprenda  a aprender  y  a  pensar.  Su papel  en  este  sentido, se  centra especialmente en confeccionar y organizar experiencias didácticas que logren esos fines.   
Las diferencias con el  profesor tradicionalista consisten en no centrarse  en enseñar exclusivamente información, ni en tomar un papel protagónico  (es el  que  sabe,  el que da la clase, etc.), en detrimento  de  la participación de los estudiantes. 
EL APRENDIZAJE SIGNIFICATIVO (David Ausubel)
Su teoría acuña el concepto de aprendizaje significativo para distinguirlo del repetitivo o memorístico y señala el papel que juegan los conocimientos previos del estudiante en la adquisición de nuevas afirmaciones.
Para Ausubel lo fundamental, por lo tanto, es conocer las ideas previas de los estudiantes. Propone para ello la técnica de los mapas conceptuales que es capaz de detectar las relaciones que los estudiantes establecen entre los conceptos. Por medio de la enseñanza se van produciendo variaciones en las estructuras conceptuales a través de dos procesos que denominan diferenciación progresiva y reconciliación integradora. 
La diferenciación progresiva significa que a lo largo del tiempo los conceptos van ampliando su significado así como su ámbito de aplicación. Con la reconciliación integradora se establecen progresivamente nuevas relaciones entre conjuntos de conceptos. Las personas altamente inteligentes parecen caracterizarse por tener más conceptos integrados en sus estructuras y poseer mayor número de vínculos y jerarquías entre ellos. 
 Condiciones para que se produzca un aprendizaje significativo: 
 Que los materiales de enseñanza estén estructurados lógicamente con una jerarquía conceptual, situándose en la parte superior los más generales, inclusivos y poco diferenciados. 
 Que se organice la enseñanza respetando la estructura psicológica del estudiante, es decir, sus conocimientos previos y sus estilos de aprendizaje. 
 Que los estudiantes estén motivados para aprender. 
LAS TENDENCIAS HUMANISTAS (Carl Rogers, Hamachek, A. Maslow)
El núcleo central del papel del docente en una educación humanista está  basado en una relación de respeto con sus estudiantes. El profesor debe partir   siempre, de las potencialidades  y necesidades individuales de los estudiantes y con ello crear y fomentar un clima social fundamental para que la comunicación  de la información académica y la emocional sea exitosa (Hamachek, 1987). 
Otra característica importante del maestro humanista, asociada con la anterior es que debe ser un facilitador de la capacidad potencial de autorrealización de los estudiantes. Sus esfuerzos didácticos, deben estar encaminados a  lograr  que las actividades de los estudiantes sean auto dirigidas fomentando el auto aprendizaje y la creatividad. El maestro no debe limitar ni  poner restricciones en la entrega de los materiales pedagógicos, más bien debe proporcionarles a los estudiantes, todos los que estén a su alcance (Rogers, 1978). 
Para ellos la tarea del educador es ayudar a la persona a encontrar lo que tiene en sí mismo, a descubrir su auténtico yo; no forzarla o formarla de un modo predeterminado que alguien ha decidido de antemano, a priori. Pero esta persona singular pertenece a una especie, comparte una humanidad, por lo que también debe aprender a ser completamente humano. Hablan entonces de dos tipos de aprendizaje, intrínseco, para ser persona y el extrínseco, impersonal de conocimientos y hábitos. 
EL ENFOQUE HISTÓRICO – CULTURAL O SOCIO HISTÓRICO (Lev Semionivich Vigotsky, A. N. Leontiev, S. L. Rubinstein, A. R. Luria, V. Davidov, P. Ya. Galperin, L. Zankov, Nina Talízina) 
Implicaciones pedagógicas para el desarrollo de la creatividad: 
 El aprendizaje creativo concebido como una actividad social, de producción y reproducción del conocimiento mediante la cual el niño se apropia de la experiencia histórico - cultural,  asimila modelos sociales de actividad y de interrelación, más tarde, en la institución educativa, de conocimientos científicos, bajo condiciones de orientación e interacción social. 
 El carácter rector de la enseñanza para el desarrollo psicológico, ya que es una fuente de este. La enseñanza debe asegurar las condiciones para que el estudiante se eleve mediante la colaboración y la actividad conjunta, a un nivel superior de desarrollo.  
 En la enseñanza debe reflejarse la clara concepción de las ideas y valores que mueven el desarrollo social, perspectivo de la humanidad en función de las condiciones socio - históricas del presente, las condiciones en las que se inserta el estudiante, los recursos de que dispone, el sistema de relaciones que propicien el aprendizaje creativo. 
 Las instituciones escolares que responden al modelo social de igualdad de condiciones de todos los miembros de la sociedad para realizarse plenamente, requieren de la priorización de recursos y condiciones para que la enseñanza sea un proceso de transformación social y personal. 
 Los principios que, entre otros, deben regir este proceso serían: la unidad entre instrucción y educación, su carácter científico, la enseñanza desarrolladora, su carácter consciente y objetal. 
 En estas aplicaciones el maestro hace la función de dirección del aprendizaje, es decir, orienta, controla, evalúa, conduce el aprendizaje de los estudiantes, teniendo así éstos un rol protagónico en el proceso educativo. 
Entendemos al ser humano como un ser que se forma en una práctica concreta, en un sistema de relaciones humanas con las que interactúa dialécticamente; que refleja creadoramente su realidad y a partir de ese reflejo, determina conscientemente su actuación en ella; que tiene necesidades individuales y sociales integradas. Este hombre debe ser capaz de auto determinarse y protagonizar su proceso de crecimiento y plena realización personal. 
LA TEORÍA DE LA MODIFICABILIDAD ESTRUCTURAL COGNITIVA (Reuven Feuerstein) 
Reuven Feuerstein (Rumanía, 1921) considera al ser humano como un sistema abierto al cambio y que necesariamente puede sufrir modificaciones activas, incluida la inteligencia. 
Considera que el aprendizaje se puede mediar y que el mediador desempeña un papel fundamental en este proceso al cual denominó Modificabilidad Estructural Cognitiva. 
Esencia de la Teoría de la Modificabilidad Estructural Cognitiva: 
  El estudiante es capaz de modificarse mediante procesos cognitivos, con el fin de adaptarse a las exigencias del medio. 
  El desarrollo humano se logra en tres dimensiones: biológica, psicológica y sociocultural (El estudiante es un ser biosicosocial). 
Características esenciales de la Teoría de la modificabilidad Estructural Cognitiva: 
 Trabajo educativo de dentro hacia fuera. 
 La mirada está en la persona. 
 Es un acompañamiento inteligente al proceso formativo. 
 El proceso es intencionalmente ascendente en  complejidad y abstracción. 
 Se distingue plenamente el conocimiento teórico del empírico. 
 Se desarrolla la estructura cognitiva para un abordaje inteligente de lo cognoscitivo.
3 postulados esenciales de la Teoría de la Modificabilidad Estructural Cognitiva: 
 El desarrollo cognitivo no sólo depende del aprendizaje incidental, mediante la exposición directa del estímulo, sino de las experiencias de aprendizaje mediado.  
 En el propio estudiante está el poder de decidir y elegir en función de criterios bien claros previamente definidos. 
 Lo más importante no es cambiar a los estudiantes, sino transformar su capacidad de modificarse (estructuras cognitivas). 
CONCEPTUALIZACIÓN Y CARACTERIZACIÓN  DEL TÉRMINO MODELO PEDAGÓGICO
Todo modelo pedagógico tiene su fundamento en los modelos psicológicos del proceso de aprendizaje, en los modelos sociológicos, comunicativos, ecológicos o gnoseológicos. De ahí lo necesario del análisis de esta relación para orientar adecuadamente la búsqueda y renovación de modelos pedagógicos.
Un modelo es la imagen o representación del conjunto de relaciones que definen un fenómeno con miras a su mejor entendimiento. Es la interpretación explícita de lo que uno entiende de una situación, o tan sólo de las ideas de uno acerca de esa situación. Puede expresarse en formulaciones matemáticas, símbolos, palabras; pero en esencia, es una descripción de entidades, procesos, atributos y las relaciones entre ellas. Puede ser descriptivo o ilustrativo, pero sobre todo, debe ser útil. 
Tipología de modelos: 
Modelo centrado en el comportamiento del docente en el aula:  
Éste propone que la evaluación de la eficacia docente se haga identificando aquellos comportamientos del profesor que se consideran relacionados con los logros de los alumnos; capacidad del docente para crear un ambiente favorable para el aprendizaje en el aula. 
Modelo centrado en el perfil del maestro:  
Éste consiste en evaluar el desempeño de un docente de acuerdo a su grado de concordancia con los rasgos y características, según un perfil previamente determinado, de lo que constituye un profesor ideal. 
Modelo centrado en los resultados obtenidos:  
Consiste en evaluar el desempeño docente mediante la comprobación de los aprendizajes o resultados alcanzados por sus estudiantes. 
Modelo de contexto, insumo, proceso y producto:  
Es el modelo adoptado internacionalmente para la evaluación de la calidad de los sistemas educacionales, de las que consideran  cuatro variables: de contexto, de insumo, de proceso y de producto, y que a cada variable se le hace corresponder sus correspondientes dimensiones e indicadores. 
Modelo de control total de la calidad:  
Es un sistema de métodos de trabajo pedagógico que genera un servicio docente - educativo de calidad, y que es ejercido por los propios ejecutores en cada momento de ese proceso, por lo que deja de ser una función privativa de la dirección. 
 Modelo de la práctica reflexiva:  
Es un modelo que parte del principio causa-efecto-toma de decisión y es un procedimiento que se lleva a cabo en todo momento por los propios ejecutores o agentes externos, esencia del modelo de calidad total. 
Modelo didáctico:  
El modelo didáctico es una construcción teórico formal que basada en supuestos científicos e ideológicos pretende interpretar la realidad escolar y dirigirla hacia determinados fines educativos.  
Es una representación simbólica conceptual de la realidad educativa, que tiene por objetivo funcionar como esquema mediador entre la realidad educativa y el pensamiento. Sirve como estructura en torno a la cual se organiza el conocimiento. 
Está integrado por el conjunto de estrategias y normas propuestas por pedagogos para organizar y dirigir el proceso educativo. En dicho modelo se determina el qué, por qué, para qué, cómo, dónde, cuándo, para quién, con quién, y con qué se debe desarrollar el proceso de enseñanza – aprendizaje. 
Diseño didáctico:  
Un diseño didáctico está integrado por un conjunto de proyectos de medios de ambiente de aprendizaje en que los sujetos que aprenden pueden elaborar objetiva y subjetivamente importantes tareas de aprendizaje. Tienen su aporte en el modelo didáctico (reconstrucciones de segundo grado de la realidad pedagógica).  
Modelo educativo:  
El modelo educativo es más abarcador que el modelo pedagógico y que el modelo didáctico ya que implica la política educativa, la filosofía de la educación y la concepción teórica sobre educación. Pretende la unidad de los códigos culturales y se concreta en la comunidad (participantes del hecho educativo). 
Modelo pedagógico:  
El modelo pedagógico es una construcción teórico formal que fundamentada científica e ideológicamente interpreta, diseña y ajusta la realidad pedagógica que responde a una necesidad histórico concreta. Implica el contenido de la enseñanza, el desarrollo del estudiante y las características de la práctica docente.  
El modelo pedagógico pretende lograr aprendizajes y se concreta en el aula. Es un instrumento de la investigación de carácter teórico creado para reproducir idealmente el proceso enseñanza - aprendizaje. No es más que un paradigma que sirve para analizar, interpretar, comprender, orientar, dirigir y transformar la educación.  
Los modelos pedagógicos son representaciones ideales del mundo real de lo educativo, para explicar teóricamente su hacer. Se construye a partir de un ideal de hombre y de mujer que la sociedad concibe. 
Rasgos generales de los Modelos Pedagógicos: 
Cada tipo de modelo pedagógico revela su esencia a través de rasgos como: objetividad, anticipación, pronóstico, carácter corroborable, sistémico, concretable a diferentes niveles y en correspondencia con los procesos que modela. 
Si nos detenemos en los rasgos esenciales de la definición de modelo, podemos determinar los elementos que componen un modelo pedagógico: 
Todo modelo debe tener una base científica o marco teórico referencial que depende del proceso a modelar y del nivel de concreción del modelo. Muchas veces los fundamentos analizados se presentan en forma de paradigmas científicos sobre los cuales se erigen. Es por ello que los modelos pedagógicos constituyen paradigmas para el contexto educativo. 
POSTULADOS TEÓRICOS PARA LA ELABORACIÓN DE LOS MODELOS PEDAGÓGICOS 
a) Las concepciones o teorías filosóficas y sociológicas que les sirven de base general. 
b) Las teorías psicológicas que les sirven para abordar el papel y funciones de los componentes personales en el proceso de enseñanza - aprendizaje. 
c) Las teorías pedagógicas que les permiten estructurar las relaciones objetivos - contenidos - métodos - medios y evaluación de la enseñanza y el aprendizaje. 
CLASIFICACIÓN CLÁSICA DE MODELOS PEDAGÓGICOS
	PEDAGOGÍA TRADICIONALISTA 

	PEDAGOGÍA HUMANISTA 


	 Absolutización del aspecto externo. 

	Énfasis en los componentes personales. 


	Estandarización. 

	Flexibilidad.

	Métodos directivos y autoritarios.  
	Métodos no directivos, dinámicos y participativos. 


	Ejecutor de directivas preestablecidas.
	Papel activo, creador, investigador y experimentador.

	Limitación de la individualidad y creatividad 

	Estímulo a la individualidad

	Autoritario, rígido,  controlador.
	Flexible, espontáneo, orientador. 


	Sujeto pasivo, reproductor del conocimiento.
	Sujeto activo, constructor del conocimiento.

	Poca iniciativa, inseguridad, escaso interés personal.
	Creatividad, reflexión, intereses cognoscitivos propios.

	No implicado en el proceso.
	Implicación y compromiso.
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