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UNIDAD 2: EL MODELO Y SU CONCRECIÓN EN EL AULA: PROCESOS Y PRÁCTICAS DE ENSEÑANZA Y APRENDIZAJE.
Competencias de unidad:
	· [bookmark: _GoBack]Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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	Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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Resumen Unidad 1 y 2
IMPLICACIONES DE LAS TEORÍAS DEL APRENDIZAJE
EN LOS MODELOS PEDAGÓGICOS
El conductismo fue principalmente investigaciones sobre el comportamiento animal y varias investigaciones concluyeron que el comportamiento se regía por un estímulo-respuesta. La memorización en el siglo XlX era una garantía para aprender.
En el XX surge la escuela nueva como respuesta de la educación tradicional. El enfoque externalista que propone Paulo Freire se caracteriza por ser un proceso de enseñanza-aprendizaje estandarizado, donde el maestro es solo transmisor de conocimientos, autoritario, rígido, controlador, no espontaneo, solo es un ejecutor de indicaciones preestablecidas. El estudiante se caracteriza por ser un objeto pasivo, solo reproduce los conocimientos, inseguridad y rigidez. La educación es obligatoria y es muy ineficiente afectando a los sectores económicos, sociales y personales.
La contemporaneidad trajo consigo un conjunto de problemas globales, como la supervivencia del genero humano, primero, la conservación de los logros de la cultura creada por el hombre, la transformación y desarrollo de mejores condiciones de vida para toda la sociedad.
Se le llama condiciones unipolares a la desigualdad que existe entre los países desarrollados y subdesarrollados, se diferencian en cuanto a la educación, su función social y su instrumentación real.  
Para poder desarrollar estas características se necesita un hombre capaz de enfrentarse a la crítica, que sepa tomar decisiones, creativo y auto determinado.
Para el desarrollo de la creatividad en los alumnos es necesario tomar en cuenta los siguientes 4 teóricos:
1. Teoría constructivista: El maestro es promotor del desarrollo y de la autonomía de los estudiantes, su papel principal es enseñar a través de la enseñanza indirecta para desarrollar la independencia en el estudiante. 
Piaget menciona dos tipos de sanciones:
Las sanciones expiatorias y las sanciones por reciprocidad. 
Las sanciones expiatorias son aquellas donde no existe una relación lógica entre la acción a ser sancionada Y la sanción; Esto es el vínculo totalmente arbitrario e impuesto por una persona con autoridad.
Las sanciones por reciprocidad son aquellas que están directamente relacionadas con el acto a Sancionar y su efecto es ayudar a construir reglas de conducta mediante la coordinación de puntos de vista.
La formación docente es importante también ser congruente con la posición constructivista esto es permitiendo que el maestro Llegue a asumir estos nuevos roles y a considerar los cambios en sus prácticas educativas.
En principio explicativo del proceso de formación y desarrollo del conocimiento humano y de su aprendizaje plantea que el conocimiento humano es un proceso dinámico, producto de la interacción entre el sujeto y su medio, a través del cual la información externa es interpretada por la mente que va construyendo progresivamente modelos explicativos cada vez más complejos.
El constructivismo como categoría incorporada con más o menos aceptación a las Ciencias psicológicas y pedagógicas está condicionada socio históricamente. En paradigma deconstructivismo comienza a gestarse en la década del siglo XX en los trabajos del psicólogo y epistemólogo suizo Jean Piaget. 
Piaget mencionaba en su teoría que el conocimiento humano es una forma específica, muy activa de adaptación biológica de un organismo vivo complejo a un medio ambiente complejo. También postula que el organismo cognitivo selecciona e interpreta activamente la información procedente del medio para construir su propio conocimiento en vez de copiar.
Labia para la construcción del conocimiento va a partir de las secciones externas con objetos que ejecuta el niño, por un proceso de internalización, esta es el proceso de desarrollo intelectual del sujeto qué tiene 3 grandes periodos: la inteligencia sensorio motriz, el de preparación y realización de operaciones concretas y finalmente del pensamiento lógico formal.
La pedagogía operatoria es el aprendizaje que se concibe como la construcción de estructuras mentales por parte del sujeto. Ésta debe de desarrollar la lógica infantil, estimular el descubrimiento personal del conocimiento, evitar la transmisión estereotipada, proponer situaciones desafiantes, contradicciones que estimulen al estudiante a buscar soluciones.
El maestro debe de ser facilitador del aprendizaje pues a partir del conocimiento de las características intelectuales del niño en cada periodo debe crear las condiciones óptimas para que se produzcan las interacciones constructivas entre el estudiante y el objeto de conocimiento.
2. La psicología cognitiva contemporánea:
Después de la 2ª Guerra Mundial el gigantesco avance de la tecnología computacional en particular y de la ciencia en general se convirtió en un estímulo extraordinario para el cambio de paradigmas en psicología. 
Los autores principales son J. Bruner, D. Ausubel, R. Sternberg, R. Glaser, forman parte de este movimiento.
Este movimiento es muy amplio y variado, se caracterizaba por sus valores positivos y principales aportes para el desarrollo de la creatividad a nuestro juicio.
El maestro debe partir de la idea de un estudiante activo que aprenda significativamente, que aprenda a aprender y a pensar. Su rol en este sentido se centra especialmente en confesionario organizar experiencias didácticas que logren esos fines.
Ausubel Menciona que el profesor Debe estar profundamente interesado en promover a sus estudiantes en el aprendizaje significativo de los contenidos escolares. 
3. El aprendizaje significativo:
Ausubel Publicó en 1963 su obra psicología del aprendizaje verbal significativo. su teoría dice que el concepto de aprendizaje significativo para distinguirlo del repetitivo o memorístico y señala el papel que juegan los conocimientos previos del estudiante en la adquisición de nuevas afirmaciones.
La acción docente debe establecer relaciones significativas con los nuevos contenidos. El modelo didáctico de transmisión-recepción significativa, Toma en cuenta la partida de los estudiantes y la estructura y jerarquía de los conceptos.
Ausubel Propone la técnica de los mapas conceptuales que es capaz de detectar las relaciones que los estudiantes establecen entre los conceptos. 
Para que se produzca un aprendizaje significativo es importante que los materiales de enseñanza estén estructurados lógicamente como una jerarquía conceptual; Que se organice la enseñanza respetando la estructura psicológica del estudiante; Que organice la enseñanza respetando la estructura psicológica del estudiante; Cuando los estudiantes están motivados para aprender.
Driver y Gil (1986), Están en contra de este modelo porque consideran que no es capaz de resolver los problemas asociados a la persistencia de los errores conceptuales o concepciones alternativas o creencias.
4. Las tendencias humanistas:
El rol del docente está basado en una relación de respeto con sus estudiantes, Bebé partir de las potencialidades y necesidades individuales de los estudiantes y con ello crear y fomentar un clima social fundamental para que la comunicación de la información académica y la emocional sea exitosa. 
Un maestro humanista debe ser un maestro interesado en la persona total de los estudiantes, estar abierto a nuevas formas de enseñanza, fomentar el espíritu cooperativo de los estudiantes, Deben ser frente a sus estudiantes tal y como son, auténticos y genuinos, debe rechazar las posturas autoritarias y egocéntricas.
Vygotsky vive y realiza su obra en una época de auge revolucionario en todas las esferas de la vida, en las relaciones sociales, políticas, económicas y artísticas de la naciente Unión Soviética. sus ideas constituyen una creación que revoluciona la psicología.
La naturaleza histórica-social del conocimiento humano más aún de toda la psiquis del hombre. La psiquis Es una característica de su esencia.
Implicaciones pedagógicas para el desarrollo de la creatividad: 
· El aprendizaje creativo concebido como una actividad social, de producción y reproducción del conocimiento mediante el cual el niño se apropia de la experiencia histórico-cultural asimilar los modelos sociales de actividad y de interrelación.
· La enseñanza debe reflejarse la clara concepción de las ideas y valores que mueven el desarrollo social, perspectivo De la humanidad en función de las condiciones socio históricas del presente.
· El maestro hace la función de dirección del aprendizaje, es decir, orienta, controla, evalúa, conduce el aprendizaje de los estudiantes, teniendo así estos un rol protagónico en el proceso educativo.
La educación Debe ser un proceso vinculado con la vida, permanente, flexible, participativo, alternativo, ajustado al contexto en el que transcurre pudiendo trascenderlo, transformarlo.
Reuven Feuerstein Considera al ser humano como un sistema abierto al cambio y que necesariamente puede sufrir modificaciones activas, incluida la inteligencia.
En 1979 diseñó un modelo de evaluación que refleja realmente el nivel de funcionamiento cognitivo y que denominó Modelo de Evaluación del Potencial de Aprendizaje. 
También diseñó y publicó en 1980 el Programa de Enriquecimiento Instrumental con el propósito fundamental de producir cambios de naturaleza estructural que alteran el curso y dirección del desarrollo cognitivo, y propone un método de intervención estructural y funcional que facilita el conocimiento continuo, y que se preocupa por el funcionamiento de las operaciones intelectivas y de las estrategias a través de las cuales los sujetos adquieren y utilizan dichas operaciones.
Conceptualización teórica y metodológica de los modelos pedagógicos: Es la transmisión de valores culturales, ético y estéticos entendida como educación requiere también como actividad humana que es de la búsqueda de métodos, vías y procedimientos que la hagan más eficaz y efectiva como para hacer realidad el ideal de hombre que cada época traza. 
Por eso la sociedad necesita diseñar en correspondencia con los principios ideológicos, sobre los que se erige, las bases sobre las que se sustenta el proceso de formación de la personalidad de sus miembros, la forma en que se ha de actuar para lograr de ellos el tipo de personalidad a que se aspira. 
La creación de modelos de formación de hombre se convierte desde el punto de vista filosófico y social tratados en una necesidad. 
La modelación científica es un método que opera de forma práctica y teórica con un objeto no en forma directa sino utilizando cierto sistema intermedio auxiliar natural o artificial el cual se encuentra en una determinada correspondencia objetiva con el objeto mismo del conocimiento.  
En cierta etapa está en condiciones de sustituir en determinada relación al objeto mismo que se estudia. En el proceso de investigación ofrece en última instancia información sobre el objeto que nos interesa. El conocimiento parece ser trasladado temporalmente del objeto que nos interesa a la investigación de un cuasi - objeto intermedio auxiliar: el modelo.  
Un modelo es la imagen o representación del conjunto de relaciones que definen un fenómeno con miras a su mejor entendimiento. Es la interpretación explícita de lo que uno entiende de una situación, o tan sólo de las ideas de uno acerca de esa situación. Puede expresarse en formulaciones matemáticas, símbolos, palabras; pero en esencia, es una descripción de entidades, procesos, atributos y las relaciones entre ellas. Puede ser descriptivo o ilustrativo, pero, sobre todo, debe ser útil. 
Tipos de modelos:
· Centrado en el comportamiento del docente en el aula.
· Centrado en el perfil del maestro.
· Centrado en los resultados obtenidos.
· Del contexto, insumo, proceso y producción.
· Del control total de la calidad.
· De la práctica reflexiva.
· Modelo didáctico.
· Diseño didáctico.
· Modelo educativo.
Modelo pedagógico
La pedagogía es una ciencia que estudia la educación como sistema de influencias organizadas y dirigidas conscientemente. Existen diferentes tipos de funciones de la pedagogía:
· Teórica: Elaborar las bases de la política educativa.
· Práctica: Introducir experiencias prácticas para poder dar ayuda a los maestros y educandos.
La teoría pedagógica resultante de la sistematización de la ciencia tiene por objeto el proceso pedagógico. 
El proceso pedagógico define a todos los procesos conscientes organizados y dirigidos a la formación de la personalidad que establece relaciones sociales activas entre educador y educandos, entre la influencia del educador y la actividad del educando. Por lo tanto, el proceso educativo, proceso de enseñanza y proceso de instrucción constituyen procesos pedagógicos. 
El modelo pedagógico es una construcción teórico formal que fundamentada científica e ideológicamente interpreta, diseña y ajusta la realidad pedagógica que responde a una necesidad histórico-concreta. Implica el contenido de la enseñanza, el desarrollo del estudiante y las características de la práctica docente.  
El modelo pedagógico pretende lograr aprendizajes y se concreta en el aula. Es un instrumento de la investigación de carácter teórico creado para reproducir idealmente el proceso enseñanza - aprendizaje. No es más que un paradigma que sirve para analizar, interpretar, comprender, orientar, dirigir y transformar la educación.  
Todo modelo debe tener una base científica o marco teórico referencial que depende del proceso a modelar y del nivel de concreción del modelo. Muchas veces los fundamentos analizados se presentan en forma de paradigmas científicos sobre los cuales se erigen. Es por ello que los modelos pedagógicos constituyen paradigmas para el contexto educativo. 
La educación es una función social caracterizada, en primer lugar, por su esencia clasista. Cada sociedad se impone la formación de un "modelo de hombre" que asimila y reproduce al nivel individual las normas y patrones socialmente válidos, que vienen dispuestos por la clase dominante en un momento histórico concreto, pero que tienen su origen en las condiciones específicas del desarrollo económico-social alcanzado. 
En cualquiera de los modelos pedagógicos pueden encontrarse con mayor o menor claridad los fundamentos filosóficos, psicológicos y pedagógicos en que se asientan, como también pueden realizarse generalizaciones donde se hace abstracción de las diferencias no esenciales entre unos y otros para agruparlos según sus aspectos más generales.  
Para la concepción Tradicionalista, también llamada externalista o Escuela Pasiva, la personalidad es el resultado de la influencia de factores externos al sujeto: el maestro, la familia, el medio social y el grupo, etcétera. El sujeto tiene un papel pasivo, como asimilador y reproductor de esas influencias positivas o negativas, por lo que la enseñanza debe seleccionar aquellas de carácter beneficioso y organizar a todos los agentes socializadores para la acción sobre el sujeto, de lo que cabe esperar un resultado positivo, medible en cuanto al grado en que el sujeto reproduce las influencias recibidas. 
Freyre menciona que la concepción tradicional o "bancaria" no supera la contradicción educador - educando, de donde resulta que el educador es siempre quien educa, el educando es quién resulta educado; el educador disciplina y el educando es disciplinado; el educador habla y el educando escucha; el educador prescribe y el educando sigue la prescripción; el educador elige el contenido y el educando lo recibe como "depósito"; el educador es siempre quien sabe y el educando el que no sabe, el educador es sujeto del proceso y el educando es objeto. 
La modificación de esta concepción a través de la liberación significa que nadie educa a nadie, que tampoco nadie se educa solo y que los hombres se educan entre sí, mediatizados por el mundo. 
En estas ideas se resume lo que a nuestro modo de ver constituye la esencia del proceso de educación y la dirección fundamental que deben asumir los modelos educativos y pedagógicos que pretendan una verdadera articulación entre la socialización y la individualización del sujeto.
La Pedagogía desarrolladora pueden ubicarse varias propuestas pedagógicas de carácter renovador como el proyecto reconstruccionista de José A. Huergo, denominado también Pedagogía de la Emancipación, la Pedagogía Insurgente de Enrique Pérez Luna, o la Pedagogía de la Liberación de Paulo Freyre.  
El modelo de educación que hace énfasis en los contenidos se caracteriza por el énfasis en la transmisión de información, asumiendo el profesor el lugar protagónico, tratando de inculcar nociones e introducirlas en la memoria del alumno, concebido éste como receptáculo y depositario del conocimiento. Es una educación vertical y autoritaria o paternalista que predomina en el sistema educativo formal. 
Sustenta su influencia educativa en el modelo de comunicación nomológico o transmisor, basado en la existencia clásica de un emisor y un receptor. La información transita esencialmente del profesor (emisor) al alumno (receptor), caracterizándose por ser unidireccional, por lo que no se establece en este caso un verdadero proceso de comunicación, que implica la alternancia de estas funciones. La participación del alumno en este modelo de comunicación se refiere generalmente a la reproducción de las palabras del maestro o del texto. 
El modelo de educación que se centra en los efectos supera al anterior, otorgándole gran importancia a la motivación y plantea como objetivo el cambio de actitudes. Algunos lo consideran activo en cuanto propone la realización de acciones. Tiene su origen en E.U. durante la segunda guerra mundial, a partir de los entrenamientos militares para el rápido y eficaz adiestramiento de los soldados.  
En 1947 se celebra en Ginebra la X Conferencia Internacional de Instrucción Pública, donde se emplea el término de “medios audiovisuales”, lo cual marcó un momento importante en el desarrollo de la Tecnología Educativa, tendencia pedagógica representativa de este modelo. 
La Tecnología Educativa como tendencia pedagógica representativa de este modelo, se propone superar el modelo tradicional con la introducción de medios como la TV, el video, entre otros más variados y sofisticados propios de la tecnología computarizada, los que sirven de instrumento para alcanzar determinados efectos, propiciar conductas.
La situación de la Tecnología Educativa ha evolucionado en el presente en América Latina en correspondencia con las condiciones en los diferentes países. Es así que se han derivado nuevas concepciones, entre ella la tendencia Curricular, en la que se enfatiza en los procedimientos y técnicas del currículum, donde se coloca a los medios de enseñanza como componentes o eslabón del proceso. Nótese que se plantea medios de enseñanza y no medios técnicos pues en calidad de medios o vías de comunicación se toman incluso hasta las formas de reflexión, de análisis, de valoraciones tanto por parte del profesor como del alumno. 
El modelo de educación que enfatiza el proceso es un modelo de educación gestado en América Latina, siendo uno de sus autores más representativos Paulo Freire, de Brasil que concibe la educación como praxis, reflexión y acción del hombre sobre el mundo para transformarlo. También Enrique Pichón Riviere en Argentina es otro de los representantes relevantes de esta concepción que ha sistematizado la comprensión de los estrechos vínculos entre comunicación y educación. 
P. Freire, tanto en su obra escrita como en su práctica docente ha demostrado la validez del diálogo como fundamento de un nuevo tipo de educación. El educador no es el único dueño del saber, sino quien estimula el proceso de construcción del conocimiento en el alumno, propiciando el cambio de actitudes del hombre acrítico en crítico, desde la pasividad y el conformismo hasta la voluntad de asumir su destino humano, desde el predominio de tendencias individualistas al de valores solidarios. 
Rafael Flores Ochoa (1995), en su libro Pedagogía del Conocimiento, clasifica los modelos pedagógicos en cinco grupos, siento esta tipología la más generalizada entre la comunidad educativa colombiana: 
1. Modelo pedagógico tradicional: su meta es ser humanismo metafísico-religioso. 
2. Modelo conductista: Su fin es ser moldeamiento de la conducta técnico-productiva.
3. Modelo romántico: Su propósito es la máxima autenticidad, espontaneidad y libertad individual.
4. Modelo desarrollista: El acceso al nivel superior de desarrollo intelectual es el propósito principal.
5. Modelo socialista: Su fin es el desarrollo pleno para producción socialista.
Existen otros tipos de modelos pedagógicos que no necesariamente se enmarcan en una clasificación determinada, sino que constituyen paradigmas educativos importantes por los aportes que han hecho a la educación, como sistemas didácticos integradores. Ese es el caso de la enseñanza problémica y de la pedagogía conceptual.
La enseñanza problemática: Es la enseñanza tradicional se busca esencialmente la formación de un pensamiento empírico, el alumno al aprender es un receptor pasivo y el docente al enseñar es activo, el conocimiento se asimila por aproximaciones sucesivas, se ofrece como verdades acabadas y generalmente existe un insuficiente vínculo con la vida. Majmutov desarrolló y sistematizó un sistema didáctico en las décadas del 60 y 70 en la antigua URSS, para lo cual estudió las experiencias de avanzada en su país, en el que define la metodología a seguir de lo que llamó enseñanza problémica.
Como se aprecia, no existe un modelo pedagógico único, omnipotente, capaz de solucionar todos los problemas de aprendizaje que tienen los estudiantes, que permita agrupar la amplia variedad de tipologías que haya proliferado en la historia de la educación y que se han nutrido de los avances de la psicología y de las teorías del aprendizaje.  
Piaget no era pedagogo, Vygotsky tampoco. Ambos eminentes investigadores, desde la psicología, han hecho invaluables aportes a la educación del ser humano. Iniciaron y trillaron un camino que la pedagogía, en pleno siglo XXI, no ha logrado transitar. 
La Escuela Tradicional aparece en el siglo XVII en Europa con el surgimiento de la burguesía y como expresión de modernidad. Encuentra su concreción en los siglos XVIII y XIX con el surgimiento de la Escuela Pública en Europa y América Latina, con el éxito de las revoluciones republicanas de doctrina político-social del liberalismo. 
Las tendencias pedagógicas que lo caracterizan son propias del siglo XIX. Su concepción descansa en el criterio de que es la escuela la institución social encargada de la educación pública masiva y fuente fundamental de la información, la cual tiene la misión de la preparación intelectual y moral. 
La Tecnología Educativa se relaciona con la presencia del pensamiento tecnocrático en el modelo de desarrollo de los países. Los orígenes de la Tecnología Educativa pueden hallarse en la enseñanza programada, con la idea de elevar la eficiencia de la dirección del proceso docente. Su creación se debe a B. F. Skinner, profesor de la Universidad de Harvard, 1954. Sus trabajos se enmarcan en la corriente psicológica del conductismo, la que considera el aprendizaje básicamente en la fijación de un repertorio de estímulos del medio y sus respuestas. Este modelo psicológico del aprendizaje sirvió de base para la enseñanza programada, primera expresión de la tecnología educativa. 
La Teo pedagogía: teoría del aprendizaje divino: En el año 2008 ocurrió un milagro y tuve la posibilidad de plantear una nueva teoría acerca del aprendizaje humano, la “Teoría del Aprendizaje Divino”4 (TADI), basada en las cualidades, atributos, características, particularidades del Aprendizaje Divino que, integradas en un sistema, constituyen las principales categorías y configuraciones de la TADI y se convierten en componentes del Decálogo Axiopedagógico que he llamado Decálogo del Aprendizaje Divino. 
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	Categoría
	Superior
	Alto
	Básico
	Bajo

	Cantidad de información

	Lee con facilidad los temas de interés, utiliza los enlaces sugeridos, resumible, las ideas tienen el sustento
	Lee con facilidad los temas, utiliza los enlaces sugeridos, las ideas se observan
	Lee  los temas, tiene ideas 
	No se observa los temas, las ideas desarticuladas




	Dominio de estrategias de búsqueda de información
	Demuestra dominio con un sentido de búsqueda  digerible, entendible 
	Demuestra un nivel satisfactorio de dominio de búsqueda
	Demuestra dominio de algunas sentidos de búsqueda
	No domina estrategias de búsqueda


	Redacción 
	La gramática, la puntuación y la coherencia son excelentes
	No hay errores de gramática, puntuación y coherencia
	Unos pocos errores de gramática, puntuación
	No existe gramática, puntuación 


	Calidad de información
	La información está clara relacionada con el tema principal
	La información cuenta con algunas ideas relacionada con el tema 
	La información tiene relación con el tema
	La información tiene poca o nada que ver con el tema



	Presentación de documento

	Novedoso,
claro, tamaño adecuado, Imágenes, díptico, tríptico, folleto, 
	Claro, tamaño adecuado, pocas imágenes
	No es tan claro ni adecuado, no tiene imágenes, no estructura
	No presenta nada de estructura, no hay datos claros

	Valor
	  100 %
	    80%
	   60  %
	   50  %



	Autoevaluación
	
	

	Coevaluación
	
	

	Heteroevaluación
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