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Introducción
En esta evidencia se mostrará la información necesaria a cerca de la memoria, la cual es un proceso psicológico la cual almacena información y recuerdos que vamos formando a través del tiempo, en este trabajo se tomara en cuenta la definición como tal de la memoria, y algunos de los procesos que se destacan a través del tiempo con ella. De esta misma proporcionare algunas estrategias que se pueden tomar en cuenta para nuestras vidas cotidianas para poder memorizar muchísimo mejor las cosas, y como practicar para que no se nos olviden muchas de ellas. Ya que posiblemente lo mas importante para cualquier ser humano es su capacidad para almacenar experiencias y poder beneficiarse de dichas experiencias en el futuro. Tomando en cuenta datos interesantes acerca de nuestra memoria y como poder ponerlos en práctica. 













La memoria
La memoria es una función del cerebro que permite al organismo codificar, almacenar y recuperar la información del pasado. Surge como resultado de las conexiones sinápticas repetitivas entre las neuronas, lo que crea redes neuronales (la llamada potenciación a largo plazo). Sin embargo, aunque este fenómeno se ha estudiado por más de 30 años en animales, todavía no hay suficientes estudios sobre su existencia en la corteza cerebral humana. La memoria permite retener experiencias pasadas y, según el alcance temporal, se clasifica convencionalmente en: memoria a corto plazo, memoria a mediano plazo y memoria a largo plazo (consecuencia de un reforzamiento permanente de la sinapsis gracias a la activación de ciertos genes y a la síntesis de las proteínas correspondientes). El cerebro humano de un individuo adulto estándar contiene unos 100 000 millones de neuronas y unos 100 billones de interconexiones (sinapsis) entre estas. ​ Aunque a ciencia cierta se desconoce la capacidad de memoria del cerebro, puesto que no se dispone de ningún medio fiable para poder calcularla, las estimaciones varían entre 1 y 10 terabytes.
Memoria Sensorial: Se denominan memorias sensoriales a una serie de almacenes de información provenientes de los distintos sentidos que prolongan la duración de la estimulación. Esto facilita, generalmente, su procesamiento en la Memoria Operativa.
Los almacenes más estudiados han sido los de los sentidos de la vista y el oído.
El almacén icónico se encarga de recibir la percepción visual. Se considera un depósito de líquido de gran capacidad en el cual la información almacenada es una representación isomórfica de la realidad de carácter puramente físico y no categorial (aún no se ha reconocido el objeto). Esta estructura es capaz de mantener nueve elementos aproximadamente, por un intervalo de tiempo muy corto (alrededor de 250 milisegundos). Los elementos que finalmente se transferirán a la Memoria Operativa serán aquellos a los que el usuario preste atención.
El almacén ecoico, por su parte, mantiene almacenados los estímulos auditivos hasta que el receptor haya recibido la suficiente información para poder procesarla definitivamente en la Memoria Operativa.
Memoria Operativa (Memoria a Corto Plazo): La Memoria Operativa (TCC MCP, o memoria a corto plazo) es el sistema donde el individuo maneja la información a partir de la cual está interactuando con el ambiente. Aunque esta información es más duradera que la almacenada en las memorias sensoriales, está limitada a, aproximadamente, 7±2 elementos durante 10 s (san de memoria) si no se repasa.






CONCLUSIÓN
Concluyendo podemos identificar que la memoria es una asombrosa habilidad para cualquier ser humano, es su capacidad para almacenar experiencias y poder beneficiarse de ellas en el futuro.
Esta habilidad a influido en el desarrollo de los aprendizajes, aun que no sea del todo perfecta ya que sabemos que pueden presentarse dificultades o fallas con el paso del tiempo o por causa de algún accidente, aun que aun siga en función seguirá cumpliendo con las situaciones de nuestras vidas.
La memoria se ha ido desarrollando a lo largo de la historia de acuerdo con nuestras necesidades. La memoria es muy importante en los procesos de aprendizaje, ya que el aprendizaje como adquisición de información y almacenamiento de ella. Así mismo la memoria requiere adquisición de información, requiere retención y evocación, podemos concluir que van estrechamente agarradas de la mano. 
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Mejorar la memoria 


Una adecuada alimentacion 


Platano, nueces, manzana, salmon y trucha, levadura de cerveza, linaza, espinacas, brocoli, germen de trigo, ajos, cebolla, esparragos, avena, lentejas, pimientos y cigtricos.


Evita la rutina 


Pequeños ejercicios mentales cotidianos


Enfoca tu atencion en lo que estas haciendo.


Visualiza al recordar.



Organiza la informacion.


Regula el estres y los pensamientos negativos.


Estimula Tu cerebro


Disfrita el aire libre.

























Datos interesantes de la meoria 


El tiempo de atención de una persona es de máximo 20 minutos. (Si quieres convencer a alguien tómalo en cuenta)


Está científicamente comprobado que los zurdos tienen mejor memoria. Esto se debe a que la ubicación de los recuerdos es mayor en zurdos.


La memoria que es definida como corto plazo, permite soportar hasta siete diferentes tópicos con igualdad de tiempo, pero únicamente por 20 segundos.


Un humano tiene alrededor de 70.000 pensamientos por día, no obstante la mayor cantidad permanecen a corto plazo.


“El cerebro no duele”, así es y esto se debe a que el cerebro del ser humano no tiene reconocimiento del dolor.


Al atravesar por una puerta puede generar lapsos en nuestra memoria. Ya sea que entres o vayas de salida, puede hacer que olvides algo.


El sexo puede borrar la memoria temporalmente, en algunas personas, conocido como “AMNESIA GLOBAL TRANSITORIA” proceso momentáneo donde un sujeto no poder recordar el día anterior durante unas cuantas horas.


Un cerebro perteneciente a una persona ésta diseñado para borrar la infancia debido al escaso dominio del lenguaje verbal a edades tempranas.


Solo utilizamos el 50% de almacenaje de nuestra memoria


Al reconocer un aroma te ayuda a recordar con mayor claridad una experiencia pasada.
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