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LA ACCION EDUCATIVA SOCIAL: NUEVOS PLANTEAMINETOS

La intervención social aparece en una sociedad sometida a fuertes cambios económicos, sociales y políticos, con conflictos que demandan respuestas educativo-sociales, ya que se pone esperanza en una pedagogía, porque se espera que a través de ella se pueda mejorar la sociedad. Esta ha ido cambiando de forma y objetivos, adaptándose a los tiempos y al contexto. Ya no solo se limita a paliar situaciones de carencia, sino que pretende lograr que todos los ciudadanos disfruten de la igualdad de oportunidades.  Pero es importante comprender que la educación no solo es función del sistema educativo, sino también de la familia y comunidad.
Para llevar a cabo una intervención socioeducativa adecuada, eficaz y coherente es necesario elaborar un programa o un proyecto de calidad, planificando de forma sistemática nuestras acciones. Es necesario el diferenciar que el plan, programa y proyecto son comúnmente usados como sinónimos, pero son cosas distintas en algunos aspectos.
El plan es un instrumento de planificación global e integrador, en el cual se explicitan a grandes rasgos, los objetivos, ideas y líneas de actuación que van a orientar y condicionar el resto de niveles de planificación. Por otro lado, el programa concreta los objetivos y los temas que se exponen en el plan, mas estructurado y concreto y engloba un conjunto de actuaciones coherentes y organizadas a realizar en un espacio tiempo determinados, para la consecución de una meta. Y por ultimo el proyecto es el documento que posibilita una intervención concreta, individualizada. Define resultados previstos, recursos disponibles y actividades concretas, interrelacionadas y coordinadas entre si para lograr los objetivos propuestos. 
[bookmark: _GoBack]Para la realización de un proyecto socioeducativo es necesario conocer varias fases para su desarrollo, (Perez,Serrano,1993; Parcerisa,1999;Ballester,2004;Garcia y Ramirez,2006;Garcia y Sahuquillo,2011) proponen: a) diagnóstico de la situación: punto de partida, b) Fundamentación, c)Planificación diseño de la intervención, c.1) Objetivos de la intervención, c.2) Metodología de la intervención, c.3) Temporalización, c.4) Recursos, d) Aplicación de la intervención, e) Evaluación y seguimiento. Informe Final. 


En el nuevo marco teórico de la exclusión social propone un enfoque integral y globalizador, en el que desaparecen las perspectivas unilaterales y unicausales y prima la interrelación de diferentes perspectivas y análisis. La exclusión social se puede caracterizar como fenómeno dinámico, estructural, multifactorial, multidimensional, heterogéneo y subjetivo. La situación de exclusión social tiene consecuencias y efectos importantes, tanto de ámbito personal como en el comunitario y/o social. Pero en la actualidad han surgido deferentes ámbitos de la exclusión social, estos son: la nueva realidad sociodemográfica, la nueva realidad laboral, los nuevos vínculos sociales, aumento de las desigualdades en el mundo, entre otras. 
Se han elaborado planes nacionales para fomentar la inclusión social, donde se tenía como objetivo: facilitar la participación en el empleo y el acceso a todos los recursos, derechos, bienes y servicios, prevenir los riesgos de exclusión; ayudar a los grupos mas vulnerables y movilizar a todos los agentes. El papel de la educación en la lucha contra la desigualdad es básico en la medida que puede realizar una distribución equitativa de conocimiento. 
Para terminar, queda mencionar que la inclusión es un proyecto personal   colectivo, en el que deben implicarse asumiendo riesgos y responsabilidades las personas afectadas por la exclusión, esto se puede solucionar trabajando juntos como una sociedad. Donde los profesionales de la educación tomen sus roles de mediadores e interventores que dan el ejemplo a la sociedad. Tomando en cuenta todos los aspectos sociales que pasan en la actualidad sin perder de rol y la posición que se tiene para tomar decisiones. Siempre como objetivo principal la sociedad y el alumno. que vive dentro ella. 
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