La acción educativa social:
Nuevos planteamientos. (Cruz Pérez).
[bookmark: _GoBack]
La intervención socioeducativa no solo se identifica con un proceso de ayuda o asistencia, hacia colectivos más desfavorecidos. Sino al conjunto de la población.
Una de las líneas centrales es la asistencia o ayuda a colectivos con carencias sociales y económicas o afectados por situaciones vulnerables, exclusión o marginación. 
Las intervenciones asistenciales o relación social se producen entre dos sectores: las clases acomodadas y las que no lo son, la asistencia se realiza desde el ámbito de la voluntariedad, pues no existían políticas públicas o leyes que obligaran a ello. 
Ucar(2006) alude a tres posibles explicaciones para compensar la situaciones de carencia: al ideal sentimental, el ideal de prestigio social y un ideal de salvación. 
La exclusión social ha adquirido un gran auge en el ámbito académico, político y social.
La exclusión social incluye otros conceptos como la marginación, inadaptación, segregación, desviación o precariedad, para referirse a aquellos individuos cuyas conductas o estilos de vida les sitúan al margen de las pautas sociales. 
La exclusión social se caracteriza como un fenómeno dinámico, estructural, multifactorial, multidimensional, heterogéneo y subjetivo.
Los factores de la exclusión social y vulnerabilidad son , el desempleo desprotegido, enfermedad o discapacidad, nivel formativo muy bajo o analfabetismo, pobreza severa, falta de experiencia laborar por trabajo doméstico, precariedad laboral, aislamiento relacional, precariedad económica en el hogar.
Consecuencias de la exclusión social, en el ámbito personal las personas que la sufren suelen sentirse al margen, imponentes y en situación de inferioridad. 
En el ámbito comunitario, la existencia de exclusión en un territorio no beneficia a nadie , lleva aparejada la perdida de oportunidades y otras graves consecuencias, para los individuos como para las sociedades que se producen. 
Desde el punto de vista social es una pérdida de oportunidades del desarrollo de una sociedad al provocar segregación, fractura social, enfrentamientos dentro de la misma e incluso producir efectos demográficos de migración, descenso de la natalidad etc. 
Desde el punto de vista económico, segmentos de población no participan de las estructuras productivas, es una perdida en términos potenciales de capital humano, la aparición de economía sumergida.
Desde el punto de vista democrático se quiebran el principio de igualdad, la garantía de los derechos fundamentales y el principio de participación ciudadana. 
