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 La acción educativa social: Nuevos planteamientos. Pérez C. (coord.) (2012)
Se propone intervenir educativamente  de manera activa en los problemas sociales, ya que la educación y la política están desviadas cuando ambas son responsables de la educación, y no solamente estas dos grandes instituciones, también la sociedad debe de ser también responsable, ya no es suficiente con exigir resultados también son parte del proceso para obtenerlos.
La sociedad está ausente de los aspectos educativos y no exige a quienes verdaderamente deben de hacerlo, deben ser ellos mismos quien planteen los proyectos y los saquen adelante perseverando y exigiendo respuestas para concluirlos se deben de reconocer las demandas actuales y saber intervenir adecuadamente  planificar, elaborar y desarrollar las acciones socioeducativas adecuadas conociendo las fases para llevar a cabo proyectos de mejora.
Por parte de los educadores es dar herramientas a los educandos, toma de decisiones, alternativas,  valores, el adquirir las competencias necesarias para ser críticos y reflexivos, todo esto lo lograra acercando al alumno a situaciones problemáticas reales para que ponga en marcha sus competencias.
Otro aspecto preocupante es la exclusión social  que abarca y afecta en diversos ámbitos, primero que nada en la separación de los individuos de la sociedad, se da por diferentes causas  o manifestaciones como enfermedad, situación económica o social, raza, inmigrantes, etc. No solo en la actualidad se vive con este tipo de problema, años atrás esto ya era parte de la sociedad aunque se le daban diferentes circunstancias del porque sucedía esto, pero básicamente todo apunta a la situación económica en la que uno se posiciona. Pero no solo se enfoca en que son excluidos y solo se desvíen, existen problemas mayores como los multifactoriales como crisis familiares, drogadicción, enfermedad, etc. que surgen al no ser parten de un grupo social.
La pobreza da como resultado  a la exclusión y desviación social, pero el problema que lleva a la pobreza es la limitación que tienen las personas al formar parte del mercado del trabajo. La falta de trabajo o un empleo desprotegido los hace vulnerables a sufrir problemas psicológicos y físicos, pero no solo afecta a la persona y a los que la rodean también afecta  a la comunidad en la que esta establecida porque optan por emigrar perdiendo oportunidades para desarrollar capital y al mismo tiempo rompen con los principios de igualdad y  los derechos de la persona, pero estas situaciones no se notan porque solo pensamos en que les afecta a ellos sin ver más haya se su situación en donde nos afecta a todos.
La inclusión nace para proteger los derechos de todos y asegurarse de que todos sean tratados por igual, pero hace falta más que eso, se deben de plantear objetivos para erradicar la falta de trabajo y que las personas vivan dignamente, no solo pensando en la persona, también desarrollando comunidades como fuentes de capital con todos los beneficios (vivienda, salud y más que nada educación digna). La educación es una base para no ser blanco de la exclusión, es por eso que se deben preparar a los alumnos para la vida, que sean responsables y desarrollen conocimientos y habilidades para trabajar con miembros de la sociedad.
image1.png
Escuela Norm_ak de
Educacion
Preescolar




image2.png
Escuela Norm_ak de
Educacion
Preescolar




