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Todos los seres vivos están compuestos de células, estás pueden ser visibles o microscópicas y son utilizadas para que los organismos del cuerpo realicen su función. 
Las células vivas tienen diferentes moléculas que intervienen en las actividades cotidianas, estas se relacionan en una mezcla de agua que está limitada por una membrana que modera lo que entra y sale.
Las moléculas están compuestas por átomos de diferentes elementos químicos, la mayoría requieren de una relación con una solución acuosa. El frio o calor en exceso pueden dañar las moléculas de proteína.
También la célula realiza su función por medio de moléculas que se unen con proteína, y estas generalmente están hechas por cadenas que contienen 20 tipos de aminoácidos y la función de cada proteína depende del lugar y forma que tome en la cadena. 
En ciertas células, las moléculas pueden transportar diferentes materiales para todo el cuerpo, y en otras, las moléculas pueden ayudar a la función de las hormonas, anticuerpos, etc… 
Todas las células que hay en el cuerpo provienen del ovulo fecundado y por lo tanto tienen la misma información de ADN, aunque estas vayan cambiando poco a poco, generación tras generación. 
Para que este contenido sea entendido en el nivel preescolar es necesario que tengan entendido el contenido de los seres vivos para poder partir de ahí. Se aplicarían actividades donde los niños puedan observar las células y sus partes, ya sea por medio de juegos, imágenes, Maquetas, lupas o si es posible por un microscopio, y logren comprender su estructura de una manera básica. Una actividad podría ser tomar como modelo un solo animal que les interese a los niños y estudiarlo, se abordarían varios contenidos como el de los seres vivos, alimentación y organismos partiendo del último para explicar la célula. 
Al final del nivel inicial los niños deberán saber:
*Que no todo está visible al ojo humano y que pueden usar diferentes instrumentos para ver cosas muy pequeñas 
[bookmark: _GoBack]*Que todos los seres vivos necesitan de proteínas, oxígeno y sobre todo de agua para sobrevivir  
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