ESCUELA NORMAL DE EDUCACION PREESCOLAR 
LICENCIATURA EN EDUCACION PREESCOLAR 
Ciclo escolar 2019 – 2020. 



PROYECTOS DE INTERVENCIÓN SOCIOEDUCATIVA






[bookmark: _GoBack]
REPORTE DE LECTURA “LA JUSTICIA CURRICULAR. EL CABALLO DE TROYA DE LA CULTURA ESCOLAR”
Satomé J. (2012).


Alumna: Irlanda Margaret Castillo Martínez.
Núm. Lista: #3	Grado: 3º		Sección: “A”	
Docente: Isabel del Carmen Aguirre Ramos. 




Saltillo Coahuila a 02 de abril de 2020. 

Las políticas educativas son propuestas que tratan de incidir en la construcción de la sociedad del futuro que cada ideología y opción política ve como ideal; como el, conjunto de reformas que sirven de guía y garantía a sus proyectos políticos. Durante las últimas décadas los sistemas educativos sufren transformaciones, muchas no son más que mudanzas terminológicas que obligan a dedicar mucho tiempo y esfuerzo de docentes para tratar de enterarse de que consisten; algo que no siempre se consigue. 
La reforma educativa pretende asegurar un futuro mucho mejor, modificando y actualizando normas, modelos organizativos y pedagógicos, asignaturas y contenidos culturales, preocuparse de preservar aquellas dimensiones de la organización del sistema educativo, contenidos curriculares y producciones culturales que consideramos logros que la humanidad no debe renunciar. 
La legitimidad de la institución escolar, su auténtica razón de ser, esta en el cargo de la sociedad le hace de promover el desarrollo y socialización de las nuevas generaciones; facilitar su acceso al conocimiento más valioso y relevante para interpretar el mundo que les rodea y para poder hacer frente a las obligaciones y derechos que son consustanciales al ejercicio de la ciudadanía.
El objetivo de los programas e iniciativas lanzadas es siempre el reconducir los sistemas educativos para ponerlos de un modo prioritario al servicio del mercado laboral y de los mercados financieros. Tomando en cuenta tres componentes principales: la creación de centros de aprendizaje locales, la promoción de nuevas competencias básicas, en particular en las tecnologías de la información, y una transparencia cada mayor de las cualificaciones.
Por ejemplo, PISA (Programme of International Student Assessment) que establece indicadores internacionales de rendimiento para evaluar los sistemas educativos, sin nadie habérselo perdido explícitamente. Lo mas llamativo es que PISA y en consecuencia OCDE no establecen sanciones a los países que salen mas parados en la comparación internacional de sus resultados escolares. La evaluación que llevan a cabo se mide en tres aspectos: comprensión lectora, alfabetización matemática y alfabetización científica.
Para concluir queda mencionar que la relación de un proyecto socioeducativo y currículo es que, con base a esos proyectos socioeducativos creados en cada una de las instituciones se identifican las necesidades de la comunidad, y así sucesivamente en cada una de las escuelas para dar un resultado o diagnostico a las autoridades máximas. Estos al realizar el censo de todos los diagnósticos recibidos queda en que tomen las decisiones correctas, de modificar y actualizar el sistema educativo. Se podría decir que sin los proyectos socioeducativos es difícil ver lo que se necesita proponer y restructurar un currículo que vaya acorde a lo que la sociedad está pidiendo para el mundo globalizado en el que vivimos. 
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