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EXPERIENCIA SIGNIFICATIVA INCLUSIÓN EDUCATIVA SÍNDROME DOWN. IMPLEMENTACIÓN DE LAS TICS




El video nos muestra cómo es que al principio no aceptaban a María por la condición de la niña, sólo por ser diferente los papás de la primera escuela en donde estaba no la llegaron a aceptar por su discapacidad e incluso la maestra llego a excluirla de los demás compañeros.
No obstante, la madre actúo de inmediato y la cambió a otra escuela en donde todos la aceptaron y ya no llegó a ser excluida por la barrera de aprendizaje con la que cuenta.
En mi opinión, creo que es demasiado importante el aprender cómo es que debemos tratar o llegar a actuar cuando se nos llegue a presentar algún niño con cualquier barrera de aprendizaje para que así no lleguemos a excluirle sin ni si quiera darnos cuenta de que lo estamos haciendo.
                      






Durante todo el video nos habla acerca de los tipos de diversidad que podemos llegar a enfrentarnos y es importante que lleguemos a ser conscientes de nuestro papel como docentes.¿EN QUÉ CONSISTE LA ATENCIÓN A LA DIVERSIDAD EN LA ESCUELA?

La atención a la diversidad en la escuela consiste en la inclusión de todos los alumnos que se encuentren en el salón, así como a la creación de ambientes de aprendizaje para que los estudiantes lleguen a aprender de acuerdo a su capacidad que tengan, visual, kinestésica o de escucha.













¿Qué importancia tiene la atención a la diversidad para lograr un trabajo áulico inclusivo?ATENCIÓN A LA DIVERSIDAD

Creo que hoy en día es lo que más debemos de tomar en cuenta porque lo que estamos estudiando, según nuestro programa, es la inclusión dentro de todas las aulas para así llegar a formar niños o niñas con una buena salud mental, empáticos, amorosos, entre otras más.
¿Qué ventajas o desventajas consideras existen al atender la diversidad desde una escuela inclusiva?
[bookmark: _GoBack]Al enseñar desde una perspectiva de inclusión pienso que habría más personas empáticas hacía las demás personas, llegarían a aceptar las diferencias y crecerían con amor. No pienso que pueda existir alguna desventaja educando desde una manera que incluye a todas las personas sin importar de dónde venga, su posición económica o si cuenta o no con una barrera de aprendizaje.
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