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Experiencia significativa inclusión educativa síndrome Down:
Lo que este video me deja es que antes de proporcionar a nuestros niños conocimientos y desarrollar en ellos aprendizajes, debemos poner mayor énfasis en educar con valores; sobre todo, respeto e inclusión.  No nos servirá de nada que formemos niños tan inteligentes si realmente no tienen valores, discriminan y excluyen a sus compañeros. 
Debemos implementar la educación igualitaria, que aunque algunos niños sean de capacidades diferentes, realmente no es un obstáculo para que ellos aprendan como normalmente todos lo hacemos. Puede ser que en ocasiones nos encontremos con papás que también discriminen a nuestros niños como al principio muestra el video y es ahí donde radica el problema porque primero debemos trabajar con los papás para que ellos sirvan como un modelo a seguir y ellos mismos los que transmitan estos valores a sus hijos, ya que poniéndome en lugar de algún padre de familia, considero que todos como papás quisiéramos que nuestros niños fueran felices y aceptados ante la sociedad a pesar de tener alguna discapacidad. 

¿En qué consiste la atención a la diversidad en la escuela?
Al egresar de la escuela normal, nos vamos a encontrar con lo que llamamos diversidad en el escuela; lo cual consiste en niños que sean totalmente diferentes respecto a costumbres, culturas, social, religiosa, etc. Lo importante es que nosotras como futuras docentes nos enfoquemos en estas dificultades para darles el lugar que se merecen dentro de nuestro salón de clases, nuestros niños aprendan y desarrollen capacidades y habilidades que puedan ayudarlos a salir adelante y enfrentarse a la vida y el contexto social que les rodea, por esto, debemos crear ambientes de aprendizaje que les favorezcan, interesen y los inviten a darse cuenta de esta diversidad pero ser respetuosos. Todos nos complementamos de una u otra manera para aprender de la mano.

Atención a la diversidad:
Partiendo del video visto, la atención a la diversidad es de suma importancia en la escuela, puesto que nosotras como futuras docentes somos las responsables de crear en el aula un ambiente propiciador de aprendizajes, un ambiente en el que los niños puedan desenvolverse libremente y a la vez trabajar grupalmente sin excluir a nadie por ser o pensar diferente, debemos ser el claro ejemplo de una convivencia sana para ellos. Al trabajar en una escuela inclusiva nos encontraremos solamente con ventajas puesto que, como su nombre nos lo dice, nos encontramos y nuestros niños crecen en un ambiente inclusivo, donde no se excluye a nadie por sus diferentes tradiciones o creencias, lo que se convierte automáticamente en una fortaleza para el crecimiento del niño, tomando en cuenta que lo que buscamos es que el día de mañana ellos sean individuos respetuosos en incluyentes en la sociedad tan discriminatoria que nos rodea, nuestro propósito es cambiar el mundo partiendo con los más pequeños, ya que ellos son el futuro de nuestro país. El cambio empieza poco a poco. 
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