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Saltillo-Coahuila 					Abril 2020
Indicaciones: Contesta las siguientes preguntas.

· ¿Cómo es tu relación con los padres de familia? Considero que buena, atienden con respecto lo que les comunico y se acercan a preguntar cuando no entienden, además ya se acercan a preguntarme acerca de sus hijos. Los padres de familia se acercan a mencionarme que sus hijos les platican de lo que hicieron en la clase, así como comentarios positivos hacia mi intervención. Y de las veces que fue el diplomado en la normal tuve buena respuesta y relación con los padres de familia.
· ¿Qué actividades has realizado con los padres de familia? He realizado una actividad con dos mamás que me ayudaron con una actividad, pero yo di las indicaciones a los niños y ellas apoyaron. Tengo una actividad permanente que es el libro viajero en donde los niños platican con sus padres acerca de lo que aprendimos y llenan el libro con la fecha, un dibujo y descripción de los padres acerca de lo que les platico su hijo y este se lleva diariamente por un niño diferente. Y quedo pendiente una exposición. 
· ¿Cómo te comunicas con ellos? Me dirijo con ellos con mucho respeto y les digo mamis o señora, así como a los padres. Siempre saludando como es el hábito, buenos días o tardes según sea.  Y si me llegaran a preguntar algo que no se les digo, permítame déjeme le pregunto a la educadora o directora cuando no está. 
· [bookmark: _GoBack]¿De qué manera mejorarías la relación que ya existe con los padres de familia? Considero que seguir mencionándoles para que se utiliza el material o tarea que se lleva a mejorado mucho la comunicación y apoyo. A demás las exposiciones que se realizaran al final de la situación considero que apoyaría mucho a la comunicación ya que se pretende que los niños expongan lo que realizamos, y al final yo presentarles una exposición en power point con fotografías y videos para que vean el trabajo que se realiza en el aula. 
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