ACTIVIDAD 5 EVALUACIÓN ACERCA DE LA COMUNICACIÓN CON LOS PADRES DE FAMILIA
[bookmark: _GoBack]¿Cómo es tu relación con los padres de familia?
 Es buena, los padres tienen la confianza de acercarse y poder conversar sobre diversos aspectos. La mayoría de las madres de familia quienes son las que más acuden al jardín tienen la oportunidad de platicar con más seguridad y confianza, al expresar sus ideas y ser escuchados; aun que los padres no tengan mucha presencia o participación en el jardín cuando se presentan de igual manera logran externar sus ideas o dudas, aunque con un poco más de dificultad.
¿Qué actividades has realizado con los padres de familia?
Talleres donde se involucren todos los padres de familia para realizarlos o en la aplicación de rincones donde ellos mismos se nominan para participar y apoyar, siempre se cuenta con apoyo por su parte.
¿Cómo te comunicas con ellos?
La mayoría de las ocasiones es a la hora de entrada o salida de los alumnos cuando se da la pauta para poder conversar y en dado caso que no puedan solo hacen llegar los recados con la vocal para estar en comunicación.
¿De qué manera mejorarías la relación que ya existe con los padres de familia?
Al implementar más actividades donde los padres de familia asistan al jardín para trabajar con sus hijos para que se dé la pauta para que vean la manera de trabajar y que en esos espacios también se les de la confianza y oportunidad para conversar.


