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¿Cómo es tu relación con los padres de familia? Creo que hay confianza en la mayoría de los casos; son contados los que no, porque saben que quien ha estado trabajando con el grupo éstos meses he sido yo, por eso me preguntan cómo les fue a sus hijos ese día, participan activamente y muestran iniciativa.
¿Qué actividades has realizado con los padres de familia? 
· Una rendición de cuentas que no organicé yo, si no la institución, en la cual participé exponiendo lo que se estaba trabajando.
· Una reunión en el cierre de un proyecto científico para rendir cuentas de los resultados
· Una platica impartida por una psicóloga acerca de la importancia de observar e interactuar con sus hijos 
· [bookmark: _GoBack]Para la situación didáctica de las mascotas algunos padres se ofrecieron a llevar la macota que tenían en casa a la escuela, llevándoles al grupo un perro, peces y dos tortugas.
· Se planeó un cierre de situación didáctica con talleres rotativos padre e hijo pero no se llevó a cabo por la prohibición de eventos con aglomeraciones
¿Cómo te comunicas con ellos? La educadora titular me ha hecho saber que la comunicación diaria favorece la confianza entre ambos pero que no solo había que decirles las cosas negativas sino también las cosas positivas.
¿De qué manera mejorarías la relación que ya existe con los padres de familia? Me gustaría participar en otra rendición de cuentas, porque en la primera que se realizó, solo les di a conocer los aprendizajes esperados y algunas fotografías de lo que se estuvo trabajando durante un mes, como primer acercamiento esa dinámica fue buena ya que acababa de llegar a este Jardín de Niños debido a un cambio que hubo, sin embargo me quedé con ganas de que vieran evidencias físicas como los expedientes, el cuaderno de evaluación continua, etcétera donde se viera reflejado aún más, el trabajo en clase. 
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