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¿Cómo es tu relación con los padres de familia?
Considero que es buena, los padres de familia al parecer me aprecian y reconoce el trabajo que realizo con sus hijos, pues en juntas me han expresado su contentamiento con mi práctica por medio de comentarios en encuestas realizadas. Los padres de familia en su mayoría tienen paciencia en la entrega de los niños o las explicaciones, reconocen que estoy en proceso de aprender y que no realizo todo a la perfección. Se muestran atentos a las explicaciones o avisos que doy, también expresan sus dudas o preocupaciones respecto a sus hijos. En actividades en las que se les pide su presencia han sido muy cumplidos y dispuestos, pero cuando se les pide tareas o materiales para trabajar no cumplen con ellos.
¿Qué actividades has realizado con los padres de familia?
En varias ocasiones he pedido su apoyo presencial para actividades con los niños, como Búsqueda del tesoro o Rincones, además de varias juntas en la hora de salida.
¿Cómo te comunicas con ellos?
En la entrega de los alumnos, les pido que se queden al finalizar la entrega para platicar con ellos si algo sucedió con sus hijos, también en la hora de salida explico tareas o avisos, además de que he realizado juntas en las que explico el proceso de los alumnos.
¿De qué manera mejorarías la relación que ya existe con los padres de familia?
Debo lograr que los padres de familia me respeten en mayor manera, además de que puedan sentir la necesidad de cumplir con las tareas para que sus hijos puedan trabajar en el salón de clases.
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