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· Diferencia las características particulares de los géneros discursivos que se utilizan en el ámbito de la actividad académica para orientar la elaboración de sus producciones escritas.





19 de abril de 2020     Saltillo, Coahuila. 

La educación ambiental propicia vínculos afectivos entre padres e hijos.
El objetivo de este artículo es ampliar el panorama sobre los beneficios que los niños y niñas pueden obtener al llevar una educación ambiental (EA) desde el nivel preescolar. La EA  es asumida como un proceso educativo integral, que expresa continuidad a través de sus experiencias y saberes útiles sobre la naturaleza y su conservación ecológica, mediante  la construcción de metas en espacios que abarquen la educación de las personas desde el inicio de su formación intelectual. (WILLIAM, 2012)
 El conocimiento adquirido a través de este proceso educativo no solamente genera un pensamiento reflexivo sobre los fenómenos y procesos naturales sobre el entorno, sino que además posibilita que los alumnos adquieran una postura ética que le permita identificar el impacto de sus acciones en sí mismos, en los demás y en el medioambiente. 
Por ello, la escuela se presenta como un contexto propicio para inducir a los alumnos a adoptar actitudes de respeto hacia el medio ambiente,  hacia sus compañeros, familiares y maestros.
La orientación ambiental al interior de las escuelas provee espacios de convivencia para alumnos y padres de familia, en ellos la comunicación e interacción son clave para el desarrollo de las actividades propuestas para concientizar y fomentar medidas para la preservación de los recursos naturales que son necesarios para la conservación de nuestro ecosistema y mantener un equilibrio ambiental.  
Estas mismas acciones ambientales entre padres e hijos son tan significativas para el aprendizaje de los alumnos porque exigen comunicación, colaboración, atención y afecto hacia ellos. Lo cual garantiza  el fortalecimiento de los vínculos afectivos familiares, los cuales son fundamentales para el desarrollo social e intelectual del infante.










Metodología
La presente investigación es realizada bajo un enfoque cualitativo. Utiliza la recolección y análisis de los datos para afinar las preguntas de investigación o revelar nuevas interrogantes en el proceso de interpretación. (Sampieri, 2014)   Con la recolección y análisis de datos se pretende perfeccionar y dar respuesta a la interrogante: ¿La educación ambiental propicia vínculos afectivos entre padres e hijos?
Mediante el enfoque cualitativo podemos examinar minuciosamente  las características del contexto educativo que ayudan a estimar las magnitudes de los fenómenos propios de éste tema investigación y más adelante con ayuda de la investigación cuantitativa se pretende delimitar los grupos que serán estudiados y con métodos estadísticos establecer pautas de comportamiento para desarrollar el diseño de la investigación que nos permitirá corroborar la hipótesis presentada.
El diseño de investigación que se siguió fue el de la investigación - acción, la expresión se utiliza para describir una familia de actividades que realiza el profesorado en sus propias aulas con fines tales como: el desarrollo curricular, su autodesarrollo profesional, la mejora de los programas educativos, los sistemas de planificación o la política de desarrollo (Latorre, 2009).  A través de este tipo de investigación podemos ampliar y mejorar nuestro panorama educativo. Pues requiere una participación  activa, reflexiva y analítica. Al emplear esta herramienta obtenemos un diagnóstico  más certero, porque estamos en contacto con la realidad y comprendemos mejor que es lo que debemos modificar para alcanzar nuestra meta, en este caso además es de utilidad porque con su implementación involucramos a los padres de familia, permitiendo una colaboración y comunicación idónea que propiciar vínculos afectivos entre padres e hijos. 











Resultados
Jerarquización de necesidades

Como equipo de práctica decidimos retomar el Proyecto Educativo de Mejora Continua (PEMC), que actualmente lleva a cabo un conjunto de actividades para el beneficio de los alumnos, la institución y el medio ambiente. No obstante, identificamos la necesidad de consolidar la educación ambiental en el plantel. Pues la participación de los padres de familia es considerablemente baja, los directivos y docentes nos comentaron la dificultad para conseguir una participación activa por parte de los padres de familia dentro de las actividades del proyecto. Por lo tanto, la decisión fue unánime. Era de imperiosa necesidad dar continuidad al Proyecto educativo y fomentar la participación de alumnos y padres de familia para resolver y prevenir las problemáticas ambientales que interfieren y comprometen la salud, desarrollo y aprendizaje de los niños y niñas preescolares. 

Diagnóstico de la problemática socioeducativa
Al iniciar el semestre los alumnos no respetaban a los seres vivos como insectos y plantas. No los reconocían como una parte importante de su vida y de nuestro ecosistema. Además, dentro del aula de clases no se implementaban estrategias que ayudaran al alumno a actuar de forma más responsable, consciente y armónica con el medio ambiente. 
En cuanto a la participación de los padres de familia, era considerablemente baja. Muy pocos padres se interesaban por acudir a las actividades que formaban parte de PEMC, pensadas para subsanar problemáticas ambientales  y sociales de la comunidad. 

Proyecto de intervención socioeducativa
Para concientizar e involucrar a la comunidad y contribuir al cuidado del medio ambiente se  propusieron una serie de actividades como clasificación de basura, reciclaje, entre otras.
Con la implementación de éstas,  se pretendía que los estudiantes lograran reconocer y analizar la problemática para que de forma autónoma propusiera soluciones individuales y colaborativas para preservar nuestro entorno. Y el objetivo para los padres de familia era generar espacios de convivencia para fortalecer los vínculos afectivos entre padres e hijos, propiciando la enseñanza de valores al interior y exterior del hogar. 
Algunas de las actividades fueron: 

· Macetas
El objetivo de esta actividad era demostrarle a los alumnos  que podemos reutilizar algunos de los residuos que generamos día con día, en este caso para la elaboración de macetas se les solicito de tarea recolectar de la basura una botella de plástico, lavarla y con la ayuda de sus papás cortarla para utilizarla de maceta. 
Los alumnos se mostraban muy entusiasmados cuando cumplían con su tarea y contagiaban esta emoción a sus compañeros y los que faltaban de llevar su material, solicitaban a sus papás que los ayudaran a cumplir. 
Cuando todos los alumnos cumplieron con su material se les explico que las plantas son también seres vivos y que requieren respeto y cuidados especiales. 
Los alumnos comprendieron la importancia de las plantas y comenzaron a respetarlas. Después de esta actividad ya no se sorprendió a ningún alumno arrancando hojas de las plantas, y demostraban mucho interés en cuidar aquellas semillas que ellos mismos habían plantado. 

· Adopta un árbol
Esta estrategia se realizó con el objetivo de que los alumnos se responsabilizaran junto con sus padres de un árbol con los que contaba la institución.
Fue una actividad sencilla pero de gran valor. Con ella los alumnos se comprometieron a cuidar personalmente un árbol y de reciclar materiales para elaborar un cartel con el que identificarían al propietario y el nombre del árbol.

· Juguetes reciclados
Esta actividad del proyecto se realizó con la finalidad de crear conciencia sobre el impacto de nuestra huella ecológica, utilizando las tres RRR para la elaboración de un juguete. En algunos salones el juguete fue hecho por los padres de familia y en el caso del grupo multigrado los alumnos lo elaboraron ellos mismos con la basura que se fue recolectando y clasificando durante la jornada de práctica. 

· Desfile ecológico 
Para el cierre del proyecto se les solicito diseñar un vestuario con materiales reciclados, para participar en la pasarela que sería exhibida en el patio del jardín, para los padres de familia.
Esta fue la actividad donde el esfuerzo, apoyo y participación  por parte de los padres de familia se vio reflejada. Y también fue una de las actividades más significativas para los alumnos, pues se sentían muy orgullosos de los trajes que sus papás habían confeccionado para ellos con materiales reciclados. 
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Seguimiento y evaluación
A partir de las actividades realizadas durante nuestra jornada de práctica, la participación y compromiso de los padres de familia se incrementó. Nuestra intervención fue la adecuada, tuvimos mayor comunicación con maestros y padres de familia, pudimos demostrar lo que los alumnos aprenden y como es nuestro modo de trabajar. Y nuestro desempeño mejoro cuando comenzamos a trabajar en equipo y nuestras actividades estaban relacionadas y unidas por el mismo objetivo. 
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