Alumna: Karla Carolina García Saucedo.
Titulo:
La implementación de estrategias de grupo y como influye en los alumnos de preescolar.
Introducción.
Anteriormente los comentarios que se han dialogado después de las jornadas de prácticas con el grupo de tercer año de la Escuela Normal De Educación Preescolar eran sobre el autocontrol de los alumnos en el preescolar. 
Los alumnos presentan este tipo de comportamientos inapropiados o de desobediencia, al realizar una actividad en clase, además alteran el orden en el salón cuando se les asigna otro lugar lejano al de sus amistades. 
Otros ejemplos de conducta que se viven dentro del aula es la dificultad para esperar y para seguir instrucciones, por lo cual la problemática sobre la implementación de estrategias de control de grupo se tomó para hacer una investigación acerca de la importancia de la ejecución de las diferentes estrategias y el manejo de ellas para aplicarlas en el aula para asimismo  favorecer el autocontrol del alumno. 


Metodología:
Dentro del jardín de niños “Ángela Peralta” en el que actualmente realizo mis practicas se ejecutó esta investigación basada en la problemática del seguimiento de normas y reglas para obtener una conducta positiva; debido a que, los alumnos no comprenden del todo la autoridad y necesitan aprender a respetar a las personas que forman parte de su contexto.
Los materiales que se emplearon para llevar a cabo esta investigación fue el recordarles a los alumnos constantemente las normas del aula o del jardín de niños.
Se realizó un área en donde se mantuvieran a la vista los acuerdos del salón. En cada aula individualmente las practicantes aplicaron las distintas estrategias de conducta de acuerdo a las características de sus alumnos. 
Cada una de las practicantes aplico diversas actividades de autocontrol de los alumnos, por ejemplo el llevarse un peluche al que se portara mejor en el día, el metro de la conducta, stickers y medallas. 
Para llegar a esta investigación se hicieron diversas observaciones en los alumnos para detectar sus comportamientos, respuestas, y las interacciones que tienen los alumnos con las educadoras, los padres de familia y sus iguales. También se conversó con las educadoras y directora acerca de la función de los valores en la institución comentaron que llevaban un programa de los valores que por semana asistía una madre o padre de familia a contarles un cuento acerca de un valor, pero en ocasiones los padres de familia no asisten o participan.
Llevan pláticas con PRONIF entre otras corporaciones sobre la responsabilidad de los padres de familia hacia la educación de sus hijos.
Por eso mismo se decidió darle continuidad y experimentar si podríamos obtener apoyo por parte de los padres de familia ya que en casa es en donde pasan el mayor tiempo interactuando y reforzando sus valores para así practicarlos en diferentes contextos.


Jerarquización de necesidades:
Al analizar bien la problemática, el equipo de práctica nos pusimos de acuerdo para poder darle seguimiento y así aplicar diversas estrategias y actividades que fueran hacer de provecho para esta.
(Boggino, 2005) Menciona que es necesario que la escuela se plantee instancias, proyectos o programas de prevención de indisciplina.
Así que nos reunimos para así dialogar que actividades podrían ser las adecuadas para llevarlas a cabo, y que fueran a ser favorecidas, que se pudiera contar con los materiales y apoyo por parte de la institución, los padres de familia y los alumnos.
Diagnóstico de la problemática socioeducativa:
Como anteriormente se mencionó sobre como llevaban a cabo este proyecto en el jardín de niños, no hubo respuesta al implementar lo de los cuentos en cada aula, entonces pensamos una manera diferente de poderlo llevar a cabo. Los padres de familia si asisten a las diferentes pláticas que les lleva el Jardín de niños, sin embargo aún no todos hacen conciencia sobre los temas que se tratan dentro de estas.
Las educadoras y la directora están muy comprometidas hacia el fomento de los valores con los alumnos hacerlos reflexionar y resolver problemas acerca de esto.
Proyecto de intervención socioeducativa:
Se aplicaron actividades durante las dos últimas jornadas de práctica del 24 de febrero al 6 de Marzo del 2020. 
Una de las actividades que se aprovecharon fue el trabajar rincones con juegos de mesa, dentro del aula, para fomentar la convivencia entre los alumnos y el seguimiento de las reglas y turnos. Esta actividad se implementó dentro del aula porque es el principal lugar en donde se observa este tipo de actitudes negativas de los alumnos. A este respecto, (Calero, 2003) afirma que: El juego, constituye una necesidad de gran importancia para el desarrollo integral del niño.
Se logró en gran parte sobre la convivencia entre sus compañeros, el compartir materiales sin pelear a comparación de cómo habían sido sus comportamientos anteriormente en prácticas pasadas hubo una respuesta positiva.
Otra de las actividades fue un cuento nombrado: “El pez arcoíris”, Se solicitó a dos madres de cada grupo para que asistieran al jardín y apoyaran en interpretar el cuento; se hizo elaboración de títeres y las practicantes nos encargamos de la escenografía;
El apoyo de las madres de familia fue con el fin de que se integren en actividades dentro y fuera del jardín y que ellas mismas favorezcan el aprendizaje basado en valores en su contexto.
La cual salió muy bien, las madres de familia asistieron puntualmente con el títere que se había acordado del personaje que les toco, los alumnos pusieron atención no se desordenaron o tuvieron un comportamiento negativo. Prestaron atención y pudieron responder los cuestionamientos que se hicieron al término de la aplicación del cuento.
La tercer y última actividad que se llevó a cabo fue un rally en el cual se tuvieron diversas áreas de oportunidad que no se permitió llegar al resultado que se requería, como la organización y buena comunicación entre practicantes y personal del jardín de niños, la cantidad y tamaño de los materiales que se utilizaron para el total de alumnos participantes, la cantidad de estaciones.
Este tenía el enfoque de que se mencionaran algunos valores y control de emociones así como también el respetar turnos e instrucciones.
Sin embargo queremos volver a implementarla en otra de las prácticas próximas, para poder organizarlo mejor y contar con el apoyo de padres de familia, directora y las educadoras.
Seguimiento y evaluación:
La intervención que se hizo dentro del aula resulto positiva tanto el material que se realice para que los niños manipularan, compartieran y pudieran tener comunicación entre ellos en los juegos de mesa, para la aplicación de los acuerdos del salón constantemente se les recordaba sobre ellos y las reacciones positivas que pueden tomar en cuenta en lugar de pelear, gritar, golpear, hacer gestos entre otras.
La implementación de control de grupo fue acerca de unas medallas de superhéroes las cuales solo podían tener aquellos niños que se comportaran de buena manera, trabajaran bien, y no tuvieran un comportamiento negativo, si hacia alguno de estos comportamientos se le retiraba la medalla y podría obtenerla al día siguiente si se comportaba de buena manera.
Esta actividad realmente funciono pero la que me ha funcionado desde el principio es la de ayudantes del salón, como el que reparte el jabón para lavarse las manos. El que borra el pizarrón, el que reparte material entre otros, les gusta y motiva ganarse el apoyarme en ese tipo de actividades.
En cuanto la actividad con madres de familia una mami no pudo asistir por circunstancias mayores sin embargo la otra madre de familia, me apoyo, nos pusimos de acuerdo sobre los materiales que utilizaría, también sobre una referencia de cómo sería el títere y la hora en la que asistiría hubo buena comunicación entre ambas y participación.
En la última actividad del rally considero que pude haberlo hecho mejor, el haber tenido una mejor comunicación entre mis compañeras y el contexto escolar, pude haberme involucrado más acerca de esto, pero también por parte de mis compañeras, sin embargo esto sirve como experiencia para la siguiente oportunidad que se pueda llevar a cabo este tipo de actividades en donde se involucran todos.
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