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Unidad 4
Competencia del curso a desarrollar: Utiliza los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de las matemáticas de sus alumnos. 
Aprendizaje esperado: identifique y profundice en los procesos de aprendizaje que siguen los niños en la etapa preescolar y sea capaz de reflexionar sobre esto relacionando los contenidos estudiados en el curso de pensamiento cuantitativo.
Rasgos o competencias esperadas del perfil de egreso:   Utiliza recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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En el campo formativo pensamiento matemático, se ve inmerso desde el nivel preescolar, ya que el aprender matemáticas en este nivel es de suma importancia, porque es ahí donde el niño aprende, conoce e interactúa con los números y va adquiriendo una logia-matemática. Enseñar los números en el nivel preescolar resulta un gran desafío, el objetivo de la enseñanza no es sólo que los niños aprendan las tradicionales reglas aritméticas, si no lo contrario los pongan en práctica y puedan resolver problemas y aplicar los conceptos y habilidades matemáticas para desenvolverse en la vida cotidiana. 
Enseñar los números en el nivel preescolar resulta un gran desafío, el objetivo de la enseñanza no es sólo que los niños aprendan las tradicionales reglas aritméticas, si no lo contrario los pongan en práctica y puedan resolver problemas y aplicar los conceptos y habilidades matemáticas para desenvolverse en la vida cotidiana, (Fuenlabrada, 2009)dice: “los contenidos que se deben enseñar a través de recursos didácticos de la banda numérica son: serie numérica: reconocimientos de números escritos, representación de cantidades, conocimiento del antecesor y sucesor, mayor y menor, oralidad de los números y conteo”; es importante ver cómo hay que enseñarle esos temas a los niños, para eso hay que saber cómo aprenden los niños pensamiento matemático 
Este trabajo tiene como propósito entender como aprenden los niños en pensamiento matemático, y que estrategias o como es su evolución  con el número.  De igual manera  el trabajo contiene un desarrollo donde se va a contestar la pregunta de cómo aprenden los niños en preescolar, en el cual se basa en los argumentos que dice cada autor vistos que clase.  Y por último una conclusión,  en cual se dirá la opinión e importancia de que los docentes conozcan las diferentes forma de como adquieren el aprendizaje los niños.
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Se dice que niños entran al preescolar como una pizarra en blanco, pero no es cierto, porque antes de que entren a la escuela van aduriendo aprendizajes de acuerdo a la experiencias que tienen (Baroody, 1997),   por ejemplo un niño entra al preescolar conociendo o contando  mínimo  del 1 al 3, conoce hasta ese número porque es la edad que tienen, cada vez que cumplían un año, iban conociendo un número nuevo, donde ellos utilizan los dedos para expresar ideas matemáticas , (Baroody, 1997)porque ellos todavía no tienen la noción del número. 
Cuando recién entran al preescolar  los niños empiezan a construir el número  por medio de aprender la serie numérica, lo hacen atreves de imitar o memorización, (Piaget, 1946)dice que “los niños aprenden a recitar la serie numérica, estos son actos verbales y sin significado”, esto tiene mucha razón ya que podemos ver que algunos niños pueden contar hasta el 50 no significa que sepan utilizarlo. De igual manera la educadora debe de ponerles  actividades  a través de juegos  en cual desarrollen sobre el conteo a los niños para que empiecen a descubrir por si solos técnicas de conteo que van hacer una gran ayuda para ellos, para entender mejor o se les haga más fácil y también actividades donde puedan desarrollar los principios de conteo.  Asimismo colocarle actividades donde vea el uso del número en la vida cotidiana, para así entenderlo mejor y aprender que el uso lo utilizamos todos en la vida diaria desde la hora hasta medir cantidades. 
En el programa de aprendizajes claves la  (SEP, 2017)menciona que el aprendizaje de los niños se basa en el planteamiento y resolución de problemas, a esto se le llama aprender resolviendo, esto  se desarrolla en el niño la capacidad para inferir resultados o conclusiones con base en condiciones y datos conocidos,  para el desarrollo es necesario que los niños  realicen diversas actividades diversas actividades y resolver numerosas situaciones que representen un problema o un reto. Si le colocamos actividades a los niños donde tienen que resolver problemas, ellos se harán personas con más habilidades y competentes.
¿Cómo aprenden los niños?	

Incluso al resolver las dificultades  los niños hacen una búsqueda de solución a los problemas y las reflexiones sobre ellos lo que genera los conocimientos.
La mayoría de las personas opinan que no se les puede poner problemas a los niños, que  eso  se ve en primaria, porque creen que no están todavía maduros o tienen la capacidad suficiente para resolver. (Fuenlabrada, 2009)Los datos numéricos de los problemas que se espera los niños de preescolar puedan resolver, deben de referir a cantidades pequeñas (preferentemente menores a 10) y los resultados estarán alrededor del 20, a fin de que la estrategia de conteo tenga sentido y resulte útil para el niño. Los problemas le pueden ayudar a los niños en adaptarse o estar conociendo poco a poco a los números, igualmente al momento de colocar los problemas tenemos que checar la redacción del problema y no estar siempre ponerle el mismo problema, tenemos que cambiarle la redacción para que ellos busquen  soluciones del problema, además también pueden utilizan colecciones para resolverlos, para que con el paso del tiempo y en lo que van practicando puedan resolver sin colecciones. 
En rol de la educadora es muy importante,   (Castro y Castro, 2016)afirma “El trabajo del maestro consiste, por lo tanto, en proponer al alumno situaciones de aprendizaje para que produzca sus conocimientos partiendo de la búsqueda personal de los procedimientos que le permitirán encontrar la-respuesta al problema planteado.”  Es importante mencionar que el maestro también debe de ser una guía para que los niños lleguen por si solos a al resultados, solo hay que oriéntalos, cuestionarlos y no darles todas las respuestas, para que ellos piensen como van a resolverlo, que plan van a tener que ejecutar para llegar a resolverlo, a fin  que aprenda a resolver problemas  cuestionándose y el solo llegue a la respuesta, además que los niños desarrollen habilidades y actitudes buenas antes las matemáticas. 


¿Cómo aprenden los niños?

El último papel fundamental que hace la educadora al enseñar pensamiento matemático en preescolar es que tiene que decir las matemáticas tal y como son (Castro y Castro, 2016)mencionan que “es importante involucrar a los niños en conversaciones sobre su pensamiento matemático y sus razonamientos, las conversaciones pueden ocurrir en una amplia gama de contextos, en actividades no planificadas como la narración o lectura compartida” en ocasiones los maestros pueden colocar actividades sobre el número o problemas  que no sean específicamente de ver un tema de la asignatura.  y el lenguaje es muy importante, la (SEP, 2017)dice “Aprender debe ser siempre un acto creativo, un proceso que propicia la imaginación, las soluciones propias a situaciones problemáticas que se comparten y se confrontan con otras soluciones, la generación de nuevas ideas o conceptos. En este campo es fundamental la comunicación oral y simbólica del conocimiento matemático para que los niños aprendan. “ver como tenemos que hablarle a los niños en sobre las matemáticas para que entiendan, si les hablamos tal y no haberles o decirle de otra manera porque los niños se van a acostumbrar de decirlo de esa manera, por ejemplo decirle a los niños que el 8 es un mono de nieve porque en lugar de decir el nombre del número van a decir mono de nieve. 
(Irma Fuanlabrada, Adela Guerrero, Fatima Escareño, Silvia Garcia, Jose Luis Cordova, 2005) dice que “Se aprende iniciando con lo sencillo y lo cotidiano aumentando la complejidad hasta llegar a la formalización “en el preescolar empiezan a recocer o decir la serie numérica para después  empezar a resolver problemas de suma y resta para cada vez resolver problemas cada un poco más de dificultad y  más rápido que tengan ya practica o habilidad. Ya como vaya pasando los grados de la escuela se va adquiriendo más dificultad,  la  educadora debe de crear estrategias para que los niños resuelvan de lo más fácil a lo más complicado, alumnos no sólo resuelvan problemas, sino que utilicen sus conocimientos para el análisis, el planteamiento y la solución. 

¿Cómo aprenden los niños?
Como ya mencionado, los niños aprenden  resolviendo, ellos se equivocan al momento de hacerlo. La (SEP, 2017)dice “Es posible que cometan errores, los cuales no deben evitarse ni sancionarse, porque el error es fuente de aprendizaje: le permite a cada niño modificar y reflexionar sobre lo que hizo.” Cada error que ellos cometen es un aprendizaje por eso la educadora debe de ser una guía para que ella solo lo oriente en lo que está haciendo mal sin decirle en que se está equivocando  y una motivación hacerlo bien. Al mismo tiempo que están haciendo practicando puede que los niños puedan trabajar en equipos (SEP, 2017)menciona que “El centro de la actividad y el contexto del aprendizaje son la construcción y reconstrucción de conocimientos que se da a partir de actividades (individuales, en parejas, en pequeños equipos y con todo el grupo). Es importante que, en ocasiones, los alumnos resuelvan solos, pero también lo es que compartan y discutan sus ideas para resolver con otros compañeros.”  Cuando trabajan en equipos o en parejas puede que un niño no entienda el tema o que este confundido, al trabajar en la aula así se pueden ayudar para entenderle mejor y que desde pequeños empiecen  a trabajar en equipo. 
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En resumen podemos observar que hay muchas maneras en el que el niño aprende por ejemplo a través de la imitación o repetición de números, aprendizaje entre iguales, ensayando y equivocándose, entre otras. Pero para mí la más importante es que los niños aprendan a través del juego, actividades donde el niño se divertida pero al mismo tiempo, también otro forma importante de cómo aprenden los niños es por medio de la resolución de problemas que un proceso muy importante porque desde ahí se va a empezar a desarrollar habilidades en los niños,  no es tan solo que aprendan a resolver problemas para la escuela o solo por aprender si no para que resuelva los problemas que se le enfrente, que sean niños hábiles en encontrar soluciones a los problemas y también dejar a los niños por si solos que encuentre el resultado,  a través de sus errores 
El ultimo tipo de aprendizaje que considero que es muy importante es que los niños aprendan por aprendizaje significativo, donde el niño pueda relacionar el nuevo aprendizaje con su vida cotidiana. 
Considero que si una maestra trabaja con resolución de problemas, aprendizaje significativo, por medio del juego y poniendo en práctica los demás tipos de aprendizaje, podemos hacer que los niños se interesen y les gusten las matemáticas. 
Como futura docente en educación preescolar este trabajo me dio una idea de cómo trabajar el pensamiento matemático con los niños de preescolar y como basarme ya cuando haga mis planeaciones. Y por último tenemos que checar como aprende los niños ya que cada uno es diferente y aprenden de manera distinta 
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