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Introducción	

El feminicidio abarca una amplia gama de actos. Desde el acoso, abusos, tanto físicos como sexuales tanto así, hasta el punto de llegar a cometer el asesinato hacia la mujer, por parte de un individuo sin escrúpulos, que lo único que pretende es violentar a su víctima. Si bien  nuestra comprensión del problema de feminicidio es limitada, sabemos que una gran proporción de feminicidios se cometen contra las mujeres, algunas involucradas enrelaciones violentas, mientras que otras son  violentadas a pesar de no tener ningún vínculo con su agresor. Muchas personas dicen que las mujeres son aquellas que ocasionan dichos actos, para causar la provocación del agresor y asimismo violente contra ellas causando un feminicidio. 

En este ensayo defenderemos nuestra posición, ya que la mujer no es la causante de este acto total. En México, el fenómeno de los feminicidios se visualizó, formalmente, en 1993, en Ciudad Juárez. Muchos años después, en 2009, la Corte Interamericana de Derechos Humanos dictó el primer fallo internacional sobre feminicidio, el cual responsabilizó al Estado mexicano por no haber investigado la desaparición y el asesinato de tres mujeres en el llamado caso del campo algodonero.

Hoy, de acuerdo con la Oficina del Alto Comisionado de Naciones Unidas para los Derechos Humanos, los feminicidios en México se incrementaron, de siete al día, a 10.5 entre 2017 y 2020. Una barbaridad.

Tan sólo imagine que cada día hubiera más de diez decesos en nuestro país a consecuencia del coronavirus. ¿Qué estarían reportando los medios? ¿Cómo reaccionarían las autoridades? ¿Cuál sería el ánimo social frente a esta cifra catastrófica?


El feminicidio, considerado como el asesinato de una mujer, por el simple hecho de serlo, fue reconocido oficialmente en las leyes mexicanas en 2012, considerando 7 causales distintas que prueban las razones de género dentro de un homicidio: violencia sexual, lesiones o mutilaciones, violencia previa, relación sentimental existente entre el sujeto y la víctima, amenazas previas y/o exposición del cuerpo en la vía pública.
La Organización de las Naciones Unidas (ONU) estima que 6 de cada 10 mujeres mexicanas han enfrentado algún incidente violento durante su vida y refiere que el feminicidio es sólo la representación más extrema de ésta violencia.
La violencia de género, que en la mayoría de los casos precede a la ocurrencia del feminicidio, es una de las principales problemáticas en México, y a pesar de los esfuerzos de prevención y concientización implementados por los gobiernos federal y estatales, así como integrantes de organizaciones no gubernamentales, continúa en aumento.
En 2015 la tasa de feminicidio fue de 0.7 por cada 100 mil mujeres, equivalente a 411 casos totales.
En 2018, la tasa alcanzó 1.48 feminicidios por cada 100 mil mujeres, equivalentes a 891 casos totales.

De acuerdo al Sistema Nacional de Seguridad Pública (SNSP), Ciudad Juárez, Chihuahua, y Culiacán, Sinaloa, son los municipios con más feminicidios en México en términos absolutos: 28 delitos registrados cada uno, seguidos por Monterrey, Nuevo León; Acapulco, Guerrero, y Ecatepec, Estado de México






Desarrollo

En el feminicidio. Se dice que el victimario está seguro de la necesidad de humillar, violentar y causar la muerte a una mujer. El varón utiliza distintos medios de violencias, tanto se apoyan en lo psicológico, en lo físico y en lo sexual, pero se dice que todos los hombres maltratadores lo hacen por doblegar la personalidad. Sin embargo la mujer debe ser sometida a unos factores preexistentes y preestablecidos por una determinada sociedad. Además la dicha creencia de que se debe hacer imperarla voluntad del varón ya que es el que tiene el poder y está  legitimado  para hacerlo valer, ya que las mujeres son aquellas que deben obedecer. Es muy claro notar que el hombre violento contra las mujeres no se expone de un momento a otro,  es un individuo que se muestra con reacciones violentas inesperadas en distintas   circunstancias  que para la   mayoría   de  personas son  muy   sociables   de manejar, pero que el agresor le resultan muy frustrantes y llegan a desembocar en una crisis de violencia

Dice el Código Penal Federal, en su artículo 325, que un feminicidio es un homicidio por razones de género, lo cual implica alguna de las siguientes circunstancias:
I. La víctima presente signos de violencia sexual de cualquier tipo.
II. A la víctima se le hayan infligido lesiones o mutilaciones infamantes o degradantes, previas o posteriores a la privación de la vida, o actos de necrofilia.
III. Existan antecedentes o datos de cualquier tipo de violencia en el ámbito familiar, laboral o escolar, del sujeto activo en contra de la víctima.
IV. Haya existido, entre el activo y la víctima, una relación sentimental, afectiva o de confianza.
V. Existan datos que establezcan que hubo amenazas relacionadas con el hecho delictuoso, acoso o lesiones del sujeto activo en contra de la víctima.
VI. La víctima haya sido incomunicada, cualquiera que sea el tiempo previo a la privación de la vida.
VII. El cuerpo de la víctima sea expuesto o exhibido en un lugar público.

El culpabiliza a su víctima, trata de echarle la culpa en todo momento, la trata como una persona inferior, incapaz de todo. Luego de eso él empieza a tomar el papel de agresor, violentando contra la integridad de ella. ¿Acaso la mujer es responsable para que le agredan de tal manera? la mujer no es responsable de nada, simplemente es una víctima más, nadie porque violentarla, ni hacer que se sienta inferior a nadie, por el mismo hecho de que, tal vez llego a casarse sin haberlo conocido mucho y luego el haya cambiado de conductas, nada de eso llega a justificar una violencia. La violencia contra la mujer hasta el momento de su muerte realiza una primera fase muy conocida como la etapa de adaptación haca diversas ocasiones de agresividad, en su contra. En esta aumenta la habilidad de la víctima para afrontar y minimizar el dolor, imprecisa y desorienta llegando así. Luego en una etapa siguiente, la mujer asume una serie de conductas adictivas, y dificultades en sus relaciones personales, estados de alerta frecuente, imitable y con problemas de concentración.

 El autor define al feminicidio como el crimen de mujeres por motivos asociados a su género, plasma la forma más excesiva de violencia de género, incluyendo los asesinatos producidos por violencia intrafamiliar y la violencia sexual. Él feminicidio intimo contra una persona que resulta ser una mujer, sino que es la violencia que ocurre y toma distintas formas porque su blanco es la mujer. (Carcedo, 2002)


Como aseguran K.  Araujo,  V. Guzmán  y A.  Mauro  (2000), la  construcción de  la violencia hacia las mujeres como problema público, así como la caracterización del uso de esta violencia como recurso de control y dominio masculinos, está estrechamente ligado a la lucha por el reconocimiento de las mujeres como sujetos de derechos. 

Deserte que la sucesión de términos, conceptos y formas de abordaje da cuenta de una trayectoria que en sus variantes, enfoques, e incluso en sus tensiones internas, evidéncialos   trazos   de   este   proceso   de   constitución   de   las   mujeres   como   sujetos   políticos (Osborne, 2002; Incháustegui, 20La violencia contra las mujeres no es exclusiva de ningún sistema político o económico; se da en todas las sociedades del mundo y sin distinción de posición económica, raza o cultura. Las estructuras de poder de la sociedad que la perpetúan se caracterizan por su profundo arraigo y su intransigencia. En todo el mundo, la violencia o las amenazas de violencia impiden a las mujeres ejercitar sus derechos humanos y disfrutar de ellos. Por tanto, la violencia contra la mujer es un problema mundial, histórico y estructural.

 Alo largo de la historia se ha podido constatar que la mujer cumple un rol determinado socialmente; es decir, que se ha ido construyendo una realidad donde lo femenino es inferior a lo masculino. Además, la violencia contra la mujer se inscribe en el plano delos   significantes   colectivos,   por   lo   que   se   han   desarrollado   y   sedimentado   en   los imaginarios   sociales   prácticas   discriminatorias   que   violentan  la   integridad   física   y psicológica de las mujeres.. Aunque las culturas –por su dinamismo– cambian, la violencia ejercida contra la mujer por razón de su género se mantiene como un persistente y grave problema mundial que afecta diariamente a millones de mujeres en el mundo.
 En consecuencia, este problema no   puede   ser   asumido   de   manera   aislada   como   situaciones   que   se   desencadenan únicamente entre determinadas personas, culturas o comunidades. 
Ente enero y octubre del 2019 la incidencia de feminicidios en México continuó en aumento, ya que se registraron una tasa de 1.25, equivalente a 809 feminicidios totales, cifra que de continuar la misma tendencia, cerrará el año con valores superiores a 2018.

De acuerdo con el informe de Índice GLAC-El Financiero, en los períodos comprendidos entre los meses de enero y octubre de los últimos 4 años, el feminicidio se incrementó 111 por ciento y su evolución histórica ha registrado un crecimiento constante.


















Conclusiones
 Concluyendo  así  este ensayo,  conunamos   con  nuestra   postura de   que  la  mujer  no   en ninguna responsabilidad para que se dé tales actos de violencia, nadie ene por qué violentar nuestra integridad, nuestro cuerpo, nuestra alma. Las autoridades deben tener una pena más severa con estos delincuentes que solo atentan con nuestras vidas, cada día las cifras siguen en aumento y hasta ahora no se hace nada por parar todo, esto ya no puede seguir más. Tenemos que tomar en cuenta medidas para elaborar y fortalecer métodos de envésgaciónque mejoren el conocimiento del contexto social del femenicidio, incluidos las desigualdades por razón de género. Los femenicidios relejan las dimensiones de la extra&canción de género y las diferencias de poder en las relaciones entre hombres y mujeres.
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