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[bookmark: _Toc38554078]INTRODUCCIÓN

Los gallos de pelea es un deporte, quizás para algunos les parecerá mal esta práctica, pero es una pasión para quien lo práctica.
En este apartado hablaré sobre la historia de la gallística en México, como es que se escogen los gallos, cuales deben de ser sus cuidados, como es el amarre, etc.
Es un tema muy interesante, y del cual tienen que informarse muchas personas.
Hablo de esto porque me gusta y porque vengo de una familia gallera, mi abuelito que en paz descanse era gallero, a mi papá y a un tío le gustan los gallos y han peleado algunos. El hecho de que a mí me guste esto es por ellos, mi papá es el principal, pues el en varias ocasiones me ha llevado a peleas de gallos y me gusta mucho y a pesar de que muchos lo consideran un mundo de hombres yo no lo veo así. Yo siempre le he dicho a mi papá que seré una gallera y no nomas reconocida en Concepción del Oro Zacatecas (lugar de donde es mi abuelito, papá y tío) también en distintas partes de México.











[bookmark: _Toc38554079]GALLISTICA EN MÉXICO

[bookmark: _Toc38554080]HISTORIA.
Las peleas de gallos como entretenimiento y recreación se remontan en nuestro país  a  los años 1700. Aunque no hay registros  que señalen la fecha exacta  de la introducción del gallo de pelea a México se deduce que debió ser con la llegada y expansión de Hernán Cortes a Cuba,  en dónde se importó esta tradición desde España  y Santo Domingo a los países del caribe.
En la hoy conocida como Casa de Mascarones  en la calle de San Cosme, existió una granja avícola en dicho solar  después de la conquista de  Tenochtitlan.
En 1794 se construye  la plaza  de gallos de San Agustín  de las Cuevas, hoy Tlalpan. Cuatro años después  en 1798  se construye  el palenque  en la calle  de Moras en el centro de la Ciudad de México.
Don José de Iturrigaray llego como virrey de la Nueva España en 1803. Este mandatario  era aficionado a los gallos de pelea  y asiduo asistente  al palenque de San Agustín de las Cuevas. La lucha por la independencia no fueron obstáculo continuar las peleas de gallos.
Durante el siglo XIX y la primera mitad del siglo XX el juego  de gallos se mantuvo tanto  en el campo  como en las ciudades. En las fiestas de las haciendas, los municipios y fiestas particulares se organizaban peleas de gallos. De los más destacado héroes de la Revolución  de 1910 aficionados a las peleas de gallos destacan Doroteo Arango, mejor conocido como Pancho Villa y Emiliano Zapata.
Desde 1821 las contribuciones económicas producidas por el juego de gallos estuvieron incluidas en la Secretaría de Hacienda de México, sin embargo, todo estaba desorganizado;  fue hasta 1824, en que se estableció una federación organizacional, gracias a eso el gobierno mexicano percibió por algún tiempo  cuantiosos ingresos de la  Plaza de Gallos de la capital, en lo que se definía la situación política y administrativa de la metrópoli.
En el año de 1828 el Ayuntamiento de la Ciudad  de México concedió autorización para que se llevaran a cabo peleas de gallos el cual tuvo valides por muchos años.
También en 1828,  el Sr. Don Luis Ruiz Larios, redactó un reglamento para las peleas de gallos el cual fue aceptado por todos los empresarios, soltadores y múltiples aficionados, éste fue conocido como el Reglamento de Guadalajara o Jalisco.
Ya para mediados de los años cincuenta, principios de los sesentas, personajes destacados de la política en México  como Gonzalo N. Santos (1897-1978), político  conocido  ampliamente con el nombre del “Alazán Tostado”  era gran aficionado  a las peleas de gallos y en especial a los gallos blancos.
Otro personaje destacado  en la gallística mexicana,  y quizá el más famoso  criador  de gallos en México tanto en volumen  de producción  como por la calidad de sus aves, fue el famoso Tito Chapa. Patriarca  de una familia gallística de abolengo, Don Tito ha sido  todo un símbolo  dentro de la gallística nacional  y creemos  que su legado perdurará  por  mucho tiempo.

[bookmark: _Toc38554081]QUE SON LOS GALLOS DE PELEA FINOS
Pues como bien sabemos los gallos de pelea o gallos finos son aves domésticas, las cuales tienen varias características que los hacen sorprendentes como son: el comportamiento que agresivo totalmente y son criados con el objetivo de que los machos se peleen en un ruedo como parte de la cultura de México y otros países.

[bookmark: _Toc38554082]RAZAS DE GALLOS
Por supuesto que hablare y explicare las mejores razas de gallos kelso, sweater, radio, hatch, brown red, etc, escribiendo por cada una donde se detallan sus principales características desde mi punto de vista.

[bookmark: _Toc38554083]LA CRIA DE AVES DE COMBATE
Un tema vital para todos los que no apasionan los gallos finos, se explicara a detalle cómo es que se debe armar los lotes de cría para poder sacar gallos ganadores en nuestra gallera, la manera en que se deben criar a los pollitos desde que nacen hasta que son machos de excelente calidad que te darán muy buenos resultados y grandes satisfacciones.
También se hablara de como escoger un semental y las cualidades que debe tener para que «no compres historias», si no genética de buena calidad, como hacer consanguinidad, la manera en que se debe seleccionar una gallina y la importancia que tiene el agua en la época de reproducción, encontraras muchos consejos para empezar en la cría de gallos de pelea

[bookmark: _Toc38554084]GALLEROS AMERICANOS
Honor a quien honor merece (Jumper, Brady, Cantrell, Hurt, Barnet, Massa, Nesmith, Troiano, etc ), hay que hablar de los grandes criadores de gallos americanos, para que sepas que líneas o familias fueron creadas por ellos dándole su estilo de combate y su apariencia física, llegándolas a conservas por varias décadas Radio, Kelso, Regular Grey, Hatch, Sweater, Albany, etc.

[bookmark: _Toc38554085]ACONDICIONAMIENTO DE LOS GALLOS DE PELEA
La parte de fundamental para que tengas animales ganadores y donde fallan la mayoría de las personas que va empezando, por eso empezare hablando desde lo más básico y la relación que hay con la salud y nutrición. Ya que sin estas 2 no vas a tener aves ganadoras.

[bookmark: _Toc38554086]LA ALIMENTACIÓN DE LAS AVES
Es aquí donde inicia todo, para mi criterio el punto más importante y fundamental porque repercute durante todas las etapas de los gallos de pelea. Una buena alimentación en los gallos de pelea hará que tenga un mejor desarrollo de su potencial genético para que en un futuro puedan tener mejor estilo de pelea.
No hay ningún alimento que incluya todo lo que el gallo fino necesita para su dieta diaria por eso debes de saber complementarlo con vitaminas y minerales.

[bookmark: _Toc38554087]PREVENCIÓN DE ENFERMEDADES EN LOS GALLOS
Para poder prevenir las enfermedades en los gallos de pelea debes contar con una excelente higiene, como por ejemplo, mantener el gallinero o cubículo limpio, ya que evita que las enfermedades se propaguen y evita los parásitos que viven en las plumas y piel del ave.
Por tal motivo, debe de existir una limpieza constante y no solo limpiar de vez en cuando. Otra cosa que debemos realizar es quitar los excrementos de manera constante, preferentemente cada día para después limpiar con agua y secar. Recuerda que hay que evitar que las gallinas y el gallo estén en lugares que están húmedos, ya que les puede ocasionar alguna mortal enfermedad.
Si por alguna razón tu ave se enferma, debes de checar y atender a todos los animales de la gallera para después atender al ave que está enferma, ya que si no podrías tú ser el portador y transmitir la enfermedad a tus demás gallos. Esta medida evitara que tus otros animales se puedan infectar.
En caso de que algún gallo o gallina enferme, se debe atender al resto del corral, y luego atender al ave enferma. Esto se debe a que uno podría ser el portador de la enfermedad, y por lo tanto, podría contagiar al resto. Esta medida de seguridad evitará que más aves se infecten.

[bookmark: _Toc38554088]VITAMINAS
Las vitaminas se deben saber aplicar correctamente en el momento en que hagan falta para tener un mejor rendimiento, ya que estas se utilizan como complemento a la alimentación y ayudarlos a que sean mejores peleadores, el uso tanto de vitaminas y minerales en gallos de pelea debe de ser como parte de una completa alimentación, ya que no existe el alimento que tenga todos los nutrientes que el ave necesita y por tal motivo hay recurrir al uso diario de vitaminas y minerales.

[bookmark: _Toc38554089]POSTURA
No es desconocido que la postura para gallos de pulgada sea la que tiene más importancia previa al combate del animalito, por eso voy a realizar el articulo más detallado en base al cuido, donde se explique desde como seleccionar a los mejores gallos hasta cual es el punto ideal dependiendo a donde lo vayas a jugar. He visto que muchos preguntan a un pastor como hay que hacer la postura y la mayoría de ellos son algo celosos y no quieren compartir sus secretos.

[bookmark: _Toc38554090]COMPRAR GALLOS DE PELEA
Otro tema de vital importancia la compra y venta de gallos de pelea americanos y nacionales, te voy a decir cuáles son los pasos que hay que seguir a la hora de comprar un animal que sea bueno y no te estafen, y también te voy a compartir algunos consejos para galleros principiantes y medidas para tener éxito a la hora de comprar tus reproductores.

[bookmark: _Toc38554091]CARACTERISTICAS DE UN BUEN GALLO DE PELEA
Déjame que te explique cuáles son los puntos importantes de cómo saber si un gallo de pelea es bueno, ya que esta es una pregunta que a menudo los galleros principiantes hacen mucho y para contestarla debes de ser crítico con este punto para no dejarte llevar por las apariencias físicas o fenotípicas que sea patas verdes o amarillas, colorado o giro, espigado o chaparro etc.
· Cortadores
· Rápidos
· Inteligentes
· Que tengan poder
· Siempre busquen pelea (que tengan casta)
· Certeros y no tiran a lo loco
· Que su desarrollo genético sea bueno
· Nunca hayan estado enfermos

[bookmark: _Toc38554092]ESTRES EN GALLOS DE PELEA
Sabes cómo evitar el estrés en gallos de pelea es vital ya que ayudara a que el animal tenga un rendimiento más adecuado, así que debemos saber los motivos por los cuales este se origina. Desde mi punto de vista el rascadero o voladero juegan son un factor importante sin olvidar que también la rutina afecta a las aves de combate, te comparto algunos puntos que tienes que tener en cuenta para evitar el estrés.
Los gallos finos se estresan más en jaulas pequeñas con mucha facilidad ya que por ejemplo un rascadero de 70 cm no les permite expandir sus alas de manera correcta ya que estas chocaran y harán ruido a la hora de aletear afectado con esto el humor del ave.
En voladeros amplios los gallos tienen una mayor libertad y no maltratan sus alas y pueden subirse a la percha como manera de entretenimiento durante el día ayudándoles a estar en buen estado tanto físico como mental,
Una ventaja más que tienen los voladeros grandes es que les permiten subir a la percha a dormir dándole un ambiente más natural y cómodo
Hay que acondicionar el comedero y bebedero arriba de la percha con la finalidad de que vuelen para que coman y beban con mayor tranquilidad ya que estará más limpia el agua, al no ensuciarse con el polvo, recuerda que son aves y les gusta volar.
Al estar voladeros amplios y grandes los gallos no se estresan ya que se encuentran en constante movimiento volando y brincando de un lado a otro
Tener piso preferentemente con paja o arena para que los animales puedan escarbar y tengan mayor fuerza y agilidad en las piernas y muslos, por si no lo sabias cuando rascan ejercitan todo el cuerpo.
Evita tener los gallos en el mismo lugar ya sea rascadero o voladero, se pueden llegar a estresar ya que tendrán una vista siempre igual haciéndola aburrida, por lo cual se recomienda rotar todos los animales una vez por semana por lo menos, para que lleguen a un nuevo lugar y se sientan cómodos.
Cambiarles la paja y aflojar la arena una vez por semana esto sirve para que los gallos de pelea estén muy alegres y cómodos siempre que es lo que queremos, para poder evitar que les de estrés.

[bookmark: _Toc38554093]COMO DARLE RESISTENCIA A UN GALLO DE PELEA
Déjame que te cuente a lo que a mí me han funcionado gallos de pulgada pero déjame decirte que no hay un método correcto así que toma en cuenta lo que te digo y analiza lo siguiente:
· Darle el trabajo adecuado al gallo es decir cuando ves que se cansa el gallo y abre el pico para y dale un descanso, empieza dándole algunas voladas y un minuto de caminando, pero vez aumentando gradualmente el trabajo
· Tener un gallo bien alimentado y vitaminado es sinónimo de buena salud lo que lleva a tener buena resistencia si lo sabes aprovechar
· Dar jugo de naranja (3 o 4 tragos) a los gallos 2 veces por semana durante la postura ayuda mucho a darle resistencia aun gallo de pelea.
En resumen la postura puede llegar a ser un factor para que tus animales tenga un mala resistencia y una buena postura te ayudara a darle resistencia a un gallo de pelea por supuesto no existen las fórmulas mágicas, ni inyecciones de coraje, solo gallos de pelea finos y bien puestos

[bookmark: _Toc38554094]CÓMO CURAR HERIDAS EN GALLOS FINOS
Al estar propensos los gallos a heridas debes saber curarlas rápidamente de forma casi inmediata, ya que así podemos evitar futuras inyecciones para que el ave se pueda recuperar de manera más rápida.
Dicho lo anterior hay que lavar con agua de garrafón o hervida las heridas y trata de emplear guantes durante el proceso, hay que tener mucho cuidado con el contacto para no lastimas más al gallo. También se puede aplicar alguna crema que ayude a desinflamar o desinfectar y en caso que se necesite saturar, llevarlo con un médico veterinario o especialista, Este proceso se debe de realizar por al menos 5 días seguidos, pero si se requiere más tiempo seguir realizándolo.
No debes de olvidar que el tiempo, el descanso y la atención que le brindemos juegan un papel muy importante en la capacidad de recuperarse del gallo.

[bookmark: _Toc38554095]ELEMENTOS PARA QUE TU GALLO DE PELEA ESTÉ SALUDABLE
Existen 5 factores los cuales son fundamentales para obtener excelentes gallos de combate y la cría. Cuando un gallos de pelea se encuentra en las mejores condiciones tiene la cabeza de color rojo esta es la razón por la cual el ave se encuentra contenta, convirtiéndose en razón principal de que el gallo tome este muy agradable color.
El color rojo indica que el ave de combate se encuentra en buena condición y salud, cuando esté es el adecuado. Los gallos finos que se ponen de color violeta o un poco morados debemos de tener mucho cuidado con eso. Cuando la piel del animal se encuentra morada existe una falta de circulación de la sangre y la piel lo refleja por lo que el color debe de ser rojo cuando el gallo de pelea esté bien cuidado y en perfectas condiciones.
Te mencionaré las 5 características que necesitas para poder conseguir que el ave de combate a se encuentra en muy buena salud, pero cabe señalar que ninguna es menos importante y cabe destacar que ninguna es más importante que otra, por lo que debes prestar atención a todas y cada una por igual.
· Alimentación
· Vitaminas y minerales
· Entrenamiento
· Descanso
· Instalaciones

[bookmark: _Toc38554096]NAVAJAS

· [bookmark: _Toc38554097]NAVAJA DE MEDIA: Arma de media pulgada de alto, que normalmente se mide en la escala.
· [bookmark: _Toc38554098]NAVAJA: Arma metálica punzo-cortante principalmente de forma curva, de uno o más filos que se coloca al gallo sustituyendo su espolón.
· [bookmark: _Toc38554099]NAVAJA DE CUARTO: Arma de un cuarto de pulgada, equivalente a 4 líneas en una regla de pulgas.
· [bookmark: _Toc38554100]NAVAJA DE 3 CUARTOS: Arma que en la escala da ¾ de pulgada de altura.
· [bookmark: _Toc38554101]NAVAJA DE PULGADA: Arma que mide una pulgada de altura en la escala.
· [bookmark: _Toc38554102]NAVAJA NATURAL: Arma metálica punzo-cortante principalmente de forma curva, con hoja lisa, de un solo filo, sin tacón y que da un ángulo recto de la punta a la base de la hoja.


[bookmark: _Toc38554103]AMARRAR GALLOS DE PELEA

1. [bookmark: _Toc38554104]BOTANA
Esta sirve para poder colocar la navaja en la pata del gallo de pelea, de esta forma no se pone directamente la navaja a la pata del gallo.
2. [bookmark: _Toc38554105]NAVAJA
Es el arma que utilizará el gallo de pelea para poder ganar la batalla, esta arma no tendrá que estar despuntada y sin filo de lo contrario nuestro gallo de pelea tendrá menos oportunidad en el combate.
3. [bookmark: _Toc38554106]CUBIERTA
Esta es fundamental una vez que se haya terminado de amarrar al gallo de pelea, pues es la que cubrirá la navaja para que de esta manera no se despunte o le suceda algo a la navaja.
4. [bookmark: _Toc38554107]HILO
Con este elemento es con el que sujetaremos la navaja junto con la botana y la pata al amarrar gallo de pelea, es importante que este preferentemente nuevo ya que de esta forma la cera que contiene permitirá una mejor adhesión del arma y la pata.
5. [bookmark: _Toc38554108]ESCUADRA
Es importante siempre contar con una pues en caso de que se solicite medir las navajas pues se puede medir la navaja del contrincante para verificar que es precisamente el tamaño acordado.
6. [bookmark: _Toc38554109]TIJERAS
Es importante siempre llevarlas ya sea para cortar el hilo con el que se amarra al gallo de pelea o los parches para poder calzar la botana.
7. [bookmark: _Toc38554110]PARCHES
Es importante siempre llevarlas ya sea para cortar el hilo con el que se amarra al gallo de pelea o los parches para poder calzar la botana.
8. [bookmark: _Toc38554111]CINTA
Cuajimalpa beat recomienda utilizar este tipo de cinta en el ajuste de la botana, ya que se adhiere perfectamente a la pata del gallo y a la botana, de esta forma no queda ningún lado suelto en los componentes del amarre gallo de pelea.
9. [bookmark: _Toc38554112]SEGUETA
La segueta sólo se ocupa si el gallo de pelea no tiene el espolón cortado y en ese momento se le puede cortar, ya que un gallero siempre debe de ir preparado para cualquier situación.


















[bookmark: _Toc38554113]CONCLUSION

Ahora se un poco más sobre este tema, pues la verdad no sabía mucho, solo que mi papá me explica en ocasiones.
El ir a un palenque o pelea de gallos es algo muy divertido y me gusta ir, el hecho de que pueda compartir este gusto con mi papá me hace muy feliz.
Sé que poco a poco aprenderé de los gallos obviamente practicando y metiendo más a fondo en eso.
Estoy decidida a ser una gallera, y como le dije a mi papá: pronto acomodaremos el rancho de mi abuelito y ahí tendremos todos nuestros gallos. Eso es algo que quiero cumplir y compartir con mi papá.
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