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Saltillo Coahuila a 23 de abril de 2020.
CONFERENCIA: LA INTERVENCIÓN SOCIOEDUCATIVA PARA FORTALECIMIENTO DE LAS COMUNIDADES DE ALISA N. DELGADO

1.- ¿Qué es un proyecto socioeducativo?
 Proceso de formación, un camino para lograr avance de la ciudadanía
2. ¿Por qué la comunicación es básica e importante en la aplicación de un proyecto socioeducativo?
Es la que abre paso a los participes del proceso de educación, esta comunicación nos permite conocer a la comunidad.
3. ¿Cómo apoya la aplicación de proyectos socioeducativos en la formación docente?
Formar un docente que sabe acercarse con respeto y tolerancia, con una flexibilidad para respetar las ideas y pensamientos de las personas. Para darse cuenta de como intervenir, mediante una pausa reflexiva, en el por qué y para qué.
4. ¿Cómo deben ser las intervenciones docentes al aplicar proyectos socioeducativos?
Tiene que ser pensada continuamente, es decir, como una condición para el propio desarrollo de este y la finalidad que esperamos. No podemos copiar las particularidades de los individuos, hay que diferenciarlas, debe ser más individualizado para centrarse en el trabajo. Porque esta debe provocar el desarrollo humano.

IDEAS PRINCIPALES 
· La intervención socioeducativa para el desarrollo de las comunidades necesita ser pensada en sus dimensiones cultural, ética, axiológica y humana.
· Intervenir es adentrarnos y participar en un sistema humano, movidos por determinadas necesidades sentidas, percibida o reclamadas.
· Intervención y comunicación están irremediablemente juntas; ambas pueden servir para pronunciar el mundo, para transformarlo y hacerlo que retorne problematizado.
· En cualquier intervención socioeducativa debe existir una coherencia, no se puede separar lo comunicativo de lo educativo.

En relación al proyecto socioeducativo aplicado y la conferencia observada, existe una gran relación, ya que en las dos se destacó que es primordial de la comunicación para poder establecer y llevar a cabo una intervención socioeducativa optima. Además de llegar a conocer la comunidad en la que estamos inmersos, pensando en sus dimensiones cultural, ética, axiológica y humana.
image1.png
Escuela Norm_ak de
Educacion
Preescolar




image2.png
Escuela Norm_ak de
Educacion
Preescolar




