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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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	Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
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	Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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	Actividad identificada que se refiera a la construcción de la identidad
	
Argumentación

	
En la primera actividad los niños, reciben 2 baúles de colores diferentes (rosa y azul), en base a eso, les dieron a seleccionar cual preferían y como es natural, las niñas seleccionaron el rosa y los niños el azul, sin embargo, una de las niñas se fue por el color azul. 
Algunos de los niños hicieron el comentario que no era el color para chicas, sin embargo, la forma en que reacciono la niña fue muy “madura”, les comento que el hecho de ser una niña no la obligaba a gustarle un color. Además, al momento de abrir los baúles, descubrieron que había objetos para disfrazarse, sin embargo, los disfraces no eran variados. 
El baúl rosa (que tomaron las niñas) contenía disfraces característicos o preferidos por los niños (policía, soldado, super héroe, etc.), mientras que el baúl azul, contenía todo lo característico para princesas, bailarinas, etc.
Una vez que se percataron, cambiaron de baúl, haciendo nuevamente notar que la niña que seguía a los niños, no era muy bien tratada al verla disfrazada de policía.

“No eres un niño”
” Usa cosas para niñas”
Esos y otros comentarios similares fueron los que recibió la niña por parte de los niños.

	
Considere esta una actividad muy útil para la construcción de la identidad, debido a la forma en que los niños tienen que ser conscientes de si mismos y sus gustos, identificándose como una persona diferente a quienes lo rodean. 
Tomando como un claro ejemplo a la niña que selecciono el baúl azul y se vistió de policía.
La niña fundamenta esta actividad, ya que logra definirse a si misma a partir de los comentarios que le hacen sus amigos.  

En base a este ejemplo considero que la identidad se va construyendo a partir de las situaciones que se van presentando a lo largo la vida, por ello, esta actividad fue exitosa, pues integra a un grupo de niños, en donde la mayoría de ellos buscaría adaptarse.
Sin embargo, existen otros como lo fue en este caso, en donde en vez de adaptarse para “encajar” buscan la forma de expresar sus gustos, ideas y sentimientos para aportar a su forma al mismo grupo. 
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