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Se tomó la decisión de llevar a cabo este proyecto ya que después de realizar un diagnóstico y ver las condiciones del contexto en el que se encuentra el jardín notamos que hay una gran área de oportunidad en la puesta en práctica de normas, reglas y valores en los alumnos de la institución y el establecer estas normas son de gran importancia ya que si no es algo adquirido de manera voluntaria, los alumnos no pueden lograr una convivencia armónica , afecta primordialmente el proceso de enseñanza aprendizaje. 
Con ayuda de las educadoras y directora logramos desarrollar y dar empeño a las actividades de este proyecto. El apoyo que nos brindó la institución fue de importancia porque los padres de familia se lograron involucrar. 
Es por esto que buscamos la manera de cubrir esa área de oportunidad, planeando una serie de actividades en donde el principal objetivo sea fomentar los valores en los alumnos, que aprendan a respetar y trabajar con las reglas y mejorar su conducta tanto en la escuela como en su hogar, sin forzarlos de manera conductista a seguir un patrón, si no trabajar y aprender en convivencia armónica con sus compañeros. 
Las actividades diseñadas para este proyecto de intervención se llevarán a cabo dentro del jardín de práctica en donde se realizaron periodos de práctica previos a este. 
Las actividades de este proyecto se dividen en 2 periodos en las jornadas de práctica que se tienen, realizando una plática con los padres de familia para que así lo que nosotros trabajamos con sus hijos dentro del jardín de niños también pueda trascender a los hogares y que haga un mayor impacto en toda la comunidad escolar, se pretende que al finalizar estos dos periodos se note un cambio en el comportamiento de los alumnos, para que la convivencia en la que se trabaja dentro y fuera del jardín sea más favorable y el proceso de enseñanza – aprendizaje sea más efectivo en los alumnos.
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