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Saltillo, Coahuila
Mayo 2020
Caballo de guerra:
Lo que me gusto de este libro fue que a pesar de haber perdido a su caballo por lo de las guerras el lo recupero al final de todo porque pensaba en el constantemente, trataba de buscarlo y además se convirtió en un buen caballo, lo entrenaron y lo cuidaron bien.
Lo que no me gusto fue que el papá del niño lo vendiera a pesar de que le dijo a su hijo que si lo entrenaba no lo vendería, pero como quiera lo termino vendiendo para la guerra.

Tras la máscara:
Lo que me gusto de este libro fue porque fue una historia que me lleno de misterio y que Jean Muir fue una mujer que no dependía de nadie.
Lo que no me gusto fue que a Jean Muir la institutriz se vio como una mujer buena, pero era lo contrario ya que había dos hermanos que estaban enamorados de ella. Siempre le enviaba cartas de lo que pasaba a lady Sydney que era una gran amiga de ella y se termino casando con su tío sir John.

La mamá: 
Lo que me gusto fue que Agnes la madre de siete niños tras la perdida de su esposo se hizo cargo de ellos a pesar de no tener el apoyo de su marido, pero salió adelante con el apoyo de sus hijos y de su amiga Marión. Ella estaba enamorada de un cantante Thom Jones por sus canciones las escuchaba siempre y al final de todo lo termino conociendo por coincidencia y bailo con él en la cena de navidad. 
Lo que no me gusto fue que perdiera a su mejor amiga Marión ya que murió de cáncer y que se tardaran en el afiliado a su marido ya que fue un trabajador en un hotel y ella necesitaba el dinero para mantener a su familia. 
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