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Lo que más me gusto del libro “La Vida Sexual De Una Mujer Fea” fue el cómo esta escrita la historia ya que esta en primera persona y me pareció muy interesante. Por otra parte creo que es verdad todo lo que la autora menciona en su libro acerca de los problemas a los que las mujeres nos enfrentamos debido a la sociedad y cómo los cuentos o historias que escuchamos con finales románticos y exitosos la mayor parte del tiempo no sucede así en la vida real. El peor personaje fue Rocha en mi punto de vista, es muy machista y arrogante y yo no tolero eso. 
El siguiente libro fue “Santa”, la verdad no me gustan tanto las novelas mexicanas que ya ocurrieron hace bastante tiempo pero esta me llamo mucho la atención por la manera en que Santa se comportaba ya que en esos tiempos sus conductas eran por así decirlo lo peor del mundo, y me sorprendió cómo llego a prostituirse. El final fue algo raro. 
“De ratones y hombres” me encanto, me gustaba como George cuidaba de Lenie a pesar que este le hacia pasar por problemas y momentos incomodos. Lenie fue mi personaje favorito porque siendo tan alto y fuerte, era muy leal y bueno. Me dio asco cuando decían que acariciaba al ratón ya muerto, me daba risa que siempre quería que George le contará lo que harían con el terreno y que el cuidaría a los conejos, me sorprendió cuando mato a la esposa de Curley por su fuerza. Honestamente el final no me gusto nada, no se cómo George tuvo las agallas para matar a su amigo, tampoco me gusto que le dispararán al perrito. 
“El Pequeño John Willie” desde el principio se me hizo muy triste y tengo que admitir que llore en algunas partes, me daba coraje cuando insultaban a John Willie por ser sordomudo pero me daba mucha ternura como distinguía a su hermano tocándole la cara. La señorita Peamarsh me caía mal pero luego ya entendí y comprendí y me pareció una buena persona. 
“Ashia, la niña Somalí” este libro me gusto mucho principalmente porque es una historia de la vida real y por el trama que tiene. Asimismo me causo tristeza y asombro al leerlo pero el final me pareció muy bueno y no me esperaba que la amiga de Ashia y Abdul tuvieran una hija y la llamarán Ashia como su amiga en común. Abdul fue mi personaje favorito ya que buscaba la justicia y trataba de ayudar a Ashia. 
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