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Libro: la mamá
Este libro me gusto, me gusto cada historia que pasa en su día a día., ya Lo que más me gusto de este libro fue  la amistad que tenía Agnes y Marion, me hacían reír con los chistes que hacían cuando pasaba cierta situación. La historia o capitulo que más me gusto fue Cathy, cuando se fue a cambiar la ropa interior, en ese capítulo me emocione, me desespere, en algún momento pensé que la iban a cachar y si sucedió, pero yo me lo imaginaba que al momento donde ella requiera volver a ingresar y no porque su prima le dijo a la monja. El momento que más me dio tristeza fue cuando se murió Marion, ya que se me hacía un gran personaje. El momento donde me dio corraje fue cuando Agnes conto que su esposo difunto la trataba mal y cuando fue a contárselo a su madre ella e dijo que se tenía que aguantar, eso me absoluto me gusto, desafortunadamente eso se sigue dando en la actualidad. En lo personal me hubiera gustado que algunos personajes salieran más o tuviera una pequeña historia. Me gusto que cada hijo e dieron una personalidad diferente, ya que eso sucede en todas las familias.  Es un gran libro que te entretiene y te hace reír. 

Libro: la piel de la memoria 
Este libro desde que leí la primera página, me enguacho en la historia. Lo que más me gusto de este libro sin duda fue la fuerza de Kalil Mtube, ya que siempre lucho por su libertad y aunque el antes de ser vendido no había estudiado no era tan tanto y el sabía que nunca les iban a pagar ya que era un esclavo. Siento que el libro habla de muchos temas que te entretienen, por ejemplo cuando recién lo vendieron y todo el recorrido que hicieron para llegar a campos de cacao, después lo del gusano, cuando escapa y llega a una ciudad; lo de los bandidos. Lo que más me dio tristeza fue cuando se murió Naya porque él estaba enamorado de ella y murió al momento del parto, Leoba Bayabei porque era un gran amigo de Kalil y Big Ngu ya que protegió a él. Tambien cuando Zippo (y sus demás nombres) se llevaba con engaños a los niños, según esto les iba a dar una buena vida y cuando les pegaban a todos los niños, eso hizo que me enojara. En lo personal me hubiera gustado que Kalil se hubiera quedado más tiempo en la cuidad, pero se entiende quería saber que paso con su familia. En conclusión es un buen libro ya que te cuenta una gran historia, te hace emocionarte, enojarte y llorar.
[bookmark: _GoBack]Por ultimo lo que más mas  me gusto fue una frase de Mayela “me dijo que la piel de la memoria es como una cebolla que tiene muchas capas. En lo más profundo esta la verdad, lo que somos, lo que realmente somos, el lugar al que pertenecemos, nuestro origen, el olor de nuestra madre, el semblante de nuestra madre… me dijo que al crecer vamos formando nuevas capas, encerrando ese corazón. Y cuanto más crecemos, más capas aportamos. La vida va creando nuevas pieles, a veces tan gruesas, que incluso nos aportan de los recuerdos más inmediatos; así que los más lejanos o los más profundos  (página 38 y 39)
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