Para el maestro más guapo:
[bookmark: _GoBack]Hola buenas tardes, Maestro espero que te encuentres muy bien y estés disfrutando estas vacaciones obligadas debido a la contingencia, la verdad lo extraño mucho y es de los mejores maesros que he tenido en mi vida, realmente siento que usted es un maestro excelente, Sin importar que a veces se enoje por nuestra culpa.
 Enseña muy bien y nos ayuda a comprender las cosas mejor, espero y tenga más tiempo ahora con su familia que conviva más.
La última semana que tú decidas yo realmente no recuerdo bien si presente el examen, pero ya tenía reprobada su materia no sé cómo le vayamos hacer para presentar el examen, Usted gusta puedo hacer el examen ya sea por vía Skype, zoom, por audio o por llamada y yo me pongo a su entera disposición para presentar el examen. Realmente no he leído todos los libros que te hubiese perdido por qué que tenía algunas complicaciones de mi casa y dificultades para subir tarea y realmente en la noche cuando más leo, leído algunos y a verdad tengo algunos que me gustaron mucho y otros no tanto y eso sería todo por mi parte espero y verlo pronto lo extraño mucho.
Ashia, la Niña Somalí Si lo leí y me gustó.
Canasta de Cuentos Mexicanos ya lo leí y me gusto, aunque algunas historias estaban revuelas y no me agradaron mucho.
La Mujer de Negro me encanto.
Caballo de Guerra Me gustó muchísimo, me puso a llorar es muy nostálgico  
La Mamá Para mi gusto este libro se me hace algo fuerte, pero si esta bueno.
Tras la Máscara lo leí como muy rápido y no entendí mucho
La Piel de la Memoria
La Vida Sexual de una Mujer Fea Me gusto mucho, 
Estos no los he leído 
Santa
De Ratones y Hombres: lo empecé a leer me parece un poco interesante 
El Pequeño John Willie 
La Educación de Pequeño Árbol
