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Canasta de cuentos mexicanos
Traven, Bruno 

Si me gusto, al principio se me hacía complicado y tedioso porque pensaba más en el control y que no me iba a acordar de todo lo que se hablaría en esos cuentos, me iba a confundir pero deje un poco de lado eso y la verdad si me gusto, aunque la mayoría de ellos se me hizo triste como la del perrito que le pego el señor con el bolillo y también el señor que hizo menso al viejo por el peso y el cachorro, pero si se me hizo entretenido y al final muy bonito. Pero los 8 cuentitos me gustaron.  Lo calificaré con un 9. 

                                                          
La vida sexual de una mujer fea. 
Tajes, Claudia

Me encanto!. Me gustó mucho esta libro ya que me identificaba en la forma de pensar de Jucianara bueno solo en algunas cosas, la trama en lo personal es muy interesante aunque soy muy sentimental en algunos casos si me hacía sentir mal por ella,  me adentre mucho en él, me gusto porque también es entretenido y por más que pensaba que alguno de esos chicos seria el indicado pues no,  me di cuenta en pocas palabras que los hombres solo te quieren para tener sexo.  Lo calificaré con un 10.

Caballo de guerra
Morpurgo, Michael

Me gusto más o menos tantito, pero es más por la “época” casi no me gustan los que hablan de guerra o de épocas pasadas, además que no me gustan mucho los libros tristes y este se me hizo muy triste, en el momento de que murió el caballo Topthom y el Joey se quedó ahí con él, cuando se reencontró con Albert o cuando el abuelo de Emilie dice que ella murió a  los 15 años, que se sentía  sola, me puse muy triste. La trama del libro si es interesante porque no sabes que es lo que va a pasar, yo pensaba que la guerra iba a matar a Joey y que lo iban a poner como una estatua por el mejor caballo o algo así.
 Lo calificaré con un 7.

La mamá
O ‘Carroll, Brendan

Apenas estoy leyendo este, llevo unas cuantas páginas, por lo que llevo se me hace interesante ya que conozco casos en donde la mamá tiene que salir adelante con sus hijos, al principio no le entendía por los nombre de Agnes y Marion pensé que eran hombres, me dio mucha risa como contestaba Agnes a las preguntas que la señora le hacía. Esperemos y si este interesante. A ver como lo califico….
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