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· De Ratones y Hombres.
La historia de este libro me entretuvo mucho y si me gustó, fue muy inesperado el final, en el momento cuando leí la parte donde Lennie mata a la mujer, me dio como tristeza por él, porque sabía  que le iba a ir mal, además de que eso deshizo todos los planes que tenían de tener una granja, y sobre todo su sueño de tener muchos conejos, no imagine que al final él moriría a manos de George, pero creo que fue un buen cierre para la historia. 

· El Pequeño Jhon Willie.
Me gustó muchísimo el libro, es muy entretenido, tiene momentos en los que te hacen querer leer más y más, me agrado que los hermanos tuvieran un final feliz, la escena donde tal parece que Jhon Willie fallece a consecuencia del derrumbe en la mina con el jardinero, me hizo llorar porque no quería que él muriera pero me alegro que al final siguiera con vida y que todo se resolvió para los hermanos Willie.   
· La Educación de Pequeño Árbol.
Me gustó muchísimo este libro, imagine donde vivía pequeño árbol, cuando cruzaban el puente del agua, a los perros, a los abuelos. Se me hicieron muy tristes las escenas donde pequeño Árbol fue al orfanato y cuando miraba la estrella de sirio para sentir a sus abuelos, pero me alegre tanto cuando el abuelo llego en navidad al orfanato y pequeño Árbol se regresó con él a casa. Es un libro que vale mucho la pena leer.
· Ashia, la Niña Somalí.
Me gustó el libro pero no el final, se me hizo muy injusto la vida que le toco a Ashia, realmente odie que ella haya muerto a manos de todos esos guerrilleros, además de que le aventaron piedras, aunque al último su vivienda explotó por el lanza granadas, no quede satisfecha, Ashia no merecía ese final, se me hace realmente triste que aun en la actualidad siguen habiendo casos como el de Ashia y su amiga, al igual que es muy lamentable que la historia esté basada en hechos reales. 
· La Mujer de Negro.
El libro me gustó, es de suspenso y terror, me sorprendí mucho en la escena cuando Arthur regresaba a la casa después de haber salido de la tierra movediza y de repente vio a la dama de negro observándolo desde la ventana, realmente me dio miedo ese momento. La historia es muy entretenida, y por último se me hizo muy injusto que la esposa de Arthur y su bebé murieran por culpa del espectro de la dama de negro, creo que la maldición no debió llegar  con él y su familia.
· La Vida Sexual de una Mujer Fea.
No me gustó el libro, la historia no atrapo tanto mi atención, pero es entretenido, se me hizo algo chistoso porque la protagonista narra de cómo se siente y por lo que ha pasado por ser "fea", hace un gran énfasis a los hombres, ya que sus historias como el título del libro dice es sobre todas sus experiencias con ellos. Fue bizarro que diera su primer beso con su primo, y que algunos de los hombres con los que estuvo no quisieron algo más con ella, pero ella lo aceptaba solo por sentirse "fea". Creo que no todo en la vida es solo querer la atención de un hombre, me hubiera gustado que Ju hiciera otras cosas más significantes que solo buscar hombres pero de eso trata el libro.
· Caballo de Guerra.
Me gustó el libro, se me hizo muy bonito y entretenido, me resulto muy curioso que ahora la historia fuera narrada por un caballo, además de que el fuera el protagonista, fue muy triste que Emilie la niña y el otro caballo Topthom el compañero de Joey, hayan muerto. Me sorprendí cuando Albert y Joey se volvieron a encontrar, fue muy conmovedor cuando Albert le chiflo como lo hacía antes, y Joey haya ido hacia él colocando su cabeza en su hombro, al igual que fue muy gracioso que al último Joey y la esposa de Albert no se agradaran.   
· Canasta de Cuentos Mexicanos.
El libro tenía diferentes historias mexicanas, el primer cuento que me gustó fue  Canastitas en serie, no creí que el indio le vendiera más caras las canastitas al extranjero, realmente fue muy listo al no descuidar los precios o tener ingenio para vender su negocio. En el segundo cuento el de La tigresa, me gustó pero el final no me lo esperaba, me percate que a veces enamorarse de alguien te hace perder totalmente la cabeza, como en el caso de la mujer cambiar su forma de ser una mujer fuerte a ser una ama de hogar atrapada en el matrimonio, en mi opinión no hay que dejar de ser quien eres por una pareja. El tercer cuento El suplicio de San Antonio, que triste que haya perdido su reloj después de haber trabajado por el, creo que no debió creer en un santo para recuperarlo, aunque al último se dio cuenta de eso, y fue muy gracioso que haya tirado la figura del santo al pozo. Este libro me recordó cuando leí en preparatoria El Llano en Llamas, se asimila mucho a este porque también relata diversas historias mexicanas, los dos libros son muy interesantes y entretenidos. 


· La Mamá.
Más o menos me gustó este libro, es dramático, algo chistoso y ameno, la historia de Agnes después de la muerte de su marido es complicada porque tenía que salir a vender en su puesto de frutas y verduras cada día, pero más difícil era su situación por tener que mantener siete hijos. Que divertida la escena donde Agnes golpea a la monja con un pepino todo por defender a su hija. Creo que la señora Agnes tuvo mucha suerte de haber conocido al cantante del que estaba enamorada.
· Tras la Máscara.
Qué libro tan más interesante, me gustó y que listilla salió la señorita Jean. Es muy dramática esta historia, creo que Jean supo llevar muy bien su plan de esconderse y hacerse pasar por la institutriz de la joven Bella, primero consiguió la confianza de la familia, aunque después Lucia y Gerald tenían sus sospechas acerca de ella, pero esto no le impidió seguir con su plan de conseguir una buena vida. Creo que Jean tuvo una gran estrategia de entrar en la casa de la familia Coventry, para casarse con el tío, aunque lo haya hecho con mentiras consiguió su objetivo y no le importo lo que podría pasarle a la familia. Volvería a leer el libro ya que tiene mucho suspenso. 
· Santa.
No entendí al principio el libro, la manera en la que está narrado es muy confusa, y la historia no tiene un final feliz, Santa era una mujer que fue muy querida por sus  hermanos y su mamá, hasta que perdió su virginidad con un hombre que no la volvió a buscar, no me pareció que la hayan corrido de su casa solo por haber hecho eso. Después cuando llegó con la señora Pepa y Elvira, yo creí que iba a trabajar como empleada de limpieza PERO no, era una casa donde se prostituían, y la vida de Santa cambio mucho, murió su mamá y sus hermanos solo la maldecían, aunque ella fuera una mujer muy bonita, la única persona que la apoyo, la quiso y estuvo con ella hasta su muerte fue Hipólito. El libro me gustó pero no tanto.
· La Piel de la Memoria.
[bookmark: _GoBack]Este libro me gustó, en mi opinión es una historia muy trágica para el protagonista Kalil Mtube, si me imagine que él iba a escapar del esclavismo de Manu Sibango pero que lo iba a hacer con su amigo Ieobá, me dio ansias el problema que tenían con el gusano Guinea, que hasta hacían apuestas sobre por cual parte del cuerpo de los afectados saldría. Al final Kalil sobrevive, después de que lo vendieron, de los maltratos de Manu, de cuando se fugó, cuando llego a la ciudad, la situación del barco, y demás, a pesar de todo siguió adelante. Apenas tenía veinte años y ya había pasado por mucho dolor, y pérdidas, a parte ya no sonreía. Es un buen libro, vale la pena leerlo, y te narra por lo que pueden pasar algunos niños cuando son vendidos desde pequeños, aunque desgraciadamente esa práctica aún pueda existir.  
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