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“Sus habilidades no son suficiente”
El siguiente análisis está basado a partir de una historia personal, en la cual fui testigo de 2 actos de discriminación hacia una misma persona (discriminación de género y por aspecto físico). Además de ser testigo de dichos actos, actúe de la forma que considere más correcta, puesto que no soy una persona tan tolerable ante estos temas, ya que considero muy injusto el no valorar las habilidades de las personas solo por no “cumplir” con los estereotipos que impone la misma sociedad como “perfectos”.
Esto paso alrededor de casi ya 2 años, en donde yo buscar nuevas experiencias, por eso mismo me acerque y uní durante unos años a un grupo de teatro en donde actualmente llevan a cabo obras de teatro y musicales famosos, sin embargo cabe recalcar que para esto llevan a cabo audiciones tanto de baile como de canto para poder ser aceptados, anteriormente la dinámica era presentarse en el lugar y día citado para hacer las audiciones y días después te volvían a citar para comentar a los que permanecían en el proyecto, hasta ahí no había ningún problema, ya que considero totalmente justo el hecho de aplicar dichas audiciones pues se le esta dando la oportunidad a todos.
Sin embargo, el problema a mencionar fue debido a que en una de mis audiciones conocí a una chica alta y con un cuerpo un tanto robusto, ciertamente muchos de ellos decían que podría confundirse de espaldas con un chico, pero una vez pasada la audición fuimos aceptadas para el musical, y aproveche la oportunidad para conocerla más.
Sin embargo, pasando unos cuantos meses llegaron las fechas de pruebas de vestuario, caracterización del personaje, etc. Entonces uno de los encargados de vestuario hizo comentarios ofensivos con respecto al físico de la chica, ciertamente son comentarios que recuerdo mucho, ya que el impuso ante todo la “mala apariencia” que le daría al show al usar los vestuarios que le correspondían a su personaje, después de todo le habían brindado un personaje masculino que ella muy gustosa acepto sin problemas, y a decir verdad incluso se le reconoció por parte del coreógrafo y del director que para ser una chica, representaba muy bien el papel y destacaba con respecto al baile, ya que menciono que había formado parte de otro grupo de baile profesional.
El transcurso del proceso iba muy bien, hasta que el encargado de vestuario le comento al director que debían cambiarle el papel, de lo contrario se veía obligado a no elaborar los vestuarios para ella. Una vez planteado de esa forma el director se “vio obligado” a retirarle el papel a la chica, sin embargo, los comentarios y la decisión tomada no habían sido bien tomadas por la mayoría del elenco, pues muchos comentamos sobre las habilidades que tenía para cantar y bailar como para representar muy bien el personaje, pero una vez más el encargado de vestuario comento que no iba a hacer un vestuario de un personaje masculino para que lo representara una mujer. Sus palabras no tuvieron medida, ya que incluso llego a criticar y ofender a la chica, sus acciones llegaron a tal grado, que la hizo tomar la decisión de abandonar el proyecto, pero en vista de que a muchos no nos pareció justo el darle importancia al género y el físico en vez de su habilidades musicales, más del 50% del elenco hablamos con el director para proponerle el regreso de la chica con su respectivo papel, de lo contrario muchos le comentamos que no teníamos intención de participar en un grupo en donde nos hacían menos por nuestro físico, al tomar en cuenta eso el directo no accedió y el evento que se tenia planeado fue totalmente cancelado, pues no contaban con suficientes reemplazos para el elenco. 
Actualmente sigo teniendo contacto con 10 de esas personas, incluso una de ellas es la chica que vivió esa discriminación, puesto que antes de la situación actual del CoVid19 acudía a fiestas infantiles con ellos para caracterizar personajes.
Una frase que me gusta mucho de ella, cuando platicamos sobre este tipo de cosas es : “Mientras mis aullidos no dañen a nadie, yo voy a seguir cantando” 
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