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UNIDAD DE APRENDIZAJE II. DISCRIMINACIÓN Y BARRERAS PARA UNA ATENCIÓN EDUCATIVA INCLUYENTE.	
COMPETENCIAS DEL CURSO
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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Una historia que no volverá a pasar
Ramirez Treviño, Daiva

Una mañana de Octubre del 2000, en la bella ciudad de Saltillo, Coahuila nació en el hospital La Concepción Daiva Ramirez, una niña de ojos cafés, cabello chino y muy sonriente: la cual era la hija menor de la familia Ramírez Treviño.
Cuando por primera vez Daiva asistió al jardín de niños del Colegio Inglés, estaba algo preocupada por la situación y la obligación de alejarse de su madre. Esto le causaba miedo y angustia, esta fue la primera vez que estuvo en un lugar distinto sin el respaldo o seguridad de su cuidadora.
Sin embargo así fue y empezó esta gran etapa de su vida, en la cual pudo observar distintas situaciones. De las cuales no estaba conforme pero vivió. Durante su infancia Daiva tenía un carácter muy duro y molestaba a sus compañeros , en una ocasión pellizco a dos compañeros suyos y cuando le comentaron a la maestra ella lloro y dijo que lo hizo porque le habían pegado primero (lo cual era falso), siendo este un acto deshonesto e injusto. 
En la primaria tuvo dos sucesos muy trascendentes los cuales cambiaron totalmente su vida. Una mañana Daiva presenció un cambio total en su forma de pensar, a la escuela ingreso un alumno con una discapacidad motriz llamado Gustavo; un niño de cabello negro y largo, alto y de rasgos asiáticos. Al ingresar todos sus compañeros no sabían cómo reaccionar. No sabía si lo debía tratar de manera diferente o si requería un trato especial, sin embargo era algo totalmente nuevo para ellos y no reaccionaron de la mejor manera. En general sus compañeros lo insultaban, discriminaban y se burlaban de él; Daiva no era participe de estos insultos pero no hacía nada para evitarlo; así que también estaba discriminándolo. 
Pasaron los años y al cursar su cuarto año en primaria sus compañeros empezaron a burlarse de ella debido a que tenía un lunar debajo de la oreja. Sus compañeros lo llamaban hormiga y la insultaban por ello. Provocando en ella tristeza y pena por tener aquel lunar que también su abuelita tenía en el mismo lugar. Este suceso la hizo retraída y más tímida. 
Este suceso la confronto y reto a ayudar a aquellas personas que pasaran por discriminación, puesto que había visto las repercusiones que esta causaba. Tanto de manera propia como en las demás personas. Por lo cual en el transcurso tanto de secundaria como Preparatoria Daiva seguía sin ser partícipe de las discriminaciones pero no sólo eso sino que intervenia en desfensa de las personas. 
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