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NARRATIVA 

INICIO
Hace algunos años, tuve la oportunidad de ver como discriminaban a una amiga que le gustaba jugar futbol soccer. Ella quería entrar en un equipo varonil de la escuela ya que no había equipo femenil; La mayoría de los maestros sabían de su gusto por este deporte y no les gustaba mucho la idea. Así que decidieron hacer algo al respecto. 

DESARROLLO
Pasaron algunos días y una de las maestras titulares de grupo tomo la iniciativa y hablo con mi amiga; Ella le dijo que este tipo de deporte no era para niñas y que mejor decidiera juntarse con las niñas y jugara a otra cosa que “hacían las niñas” normalmente en receso. Mi amiga se puso muy triste y debido a lo que le dijeron tuvo que empezar a jugar con niñas en receso en vez de jugar futbol con los niños. 

DESCENLACE
[bookmark: _GoBack]Después de tiempo, ella quiso entrar al equipo de futbol varonil (en ese tiempo el único) y jugar para ir a los partidos por las tardes. El maestro encargado del equipo le dijo que primero tenía que hacer un try out para ver si podría estar dentro del equipo. Cuando termino el try out el maestro se dio cuenta del talento que tenía y sin duda alguna la acepto en el equipo, le dijo que nunca dejara que nada ni nadie le dijera que hacer y menos si se trataba de perseguir sus sueños. Que luchara por lo que más le gusta y la hiciera feliz. 
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