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Licenciatura en Preescolar
Curso:
Atención a la diversidad.
Profesora:
Elizabeth Guadalupe Ramos Suarez.
Presenta:
 Cynthia verónica González García N.L.8
 2° “A”
“Historia de discriminación” 
Competencias genéricas
 Soluciona problemas y toma decisiones utilizando su pensamiento.
• Aprende de manera autónoma y muestra iniciativa para autorregularse y fortalecer su desarrollo personal.
• Colabora con diversos actores para generar proyectos innovadores de impacto social y educativo.
• Utiliza las tecnologías de la información y la comunicación de manera crítica.
• Aplica sus habilidades lingüísticas y comunicativas en diversos contextos.
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Saltillo, Coahuila 07 de mayo del 2020.
La historia que contare ocurrió cuando estaba en primero año en una visita de observación en el jardín de niños Luis A. Beauregard,me toco un grupo de segundo año en donde había 30 niños, era un grupo muy unido y respetuoso al igual que la maestra era muy buena con los niños, en el jardín tenían actividades recreativas que las llamaban “club o talleres” que se daban todos los días en la ultima hora y cada niño tenía asignado un taller ,había diferentes tipo de talleres como, computación, cuidado del medio ambiente, artes, música etc…y las que impartían los talleres o clubs eran las mismas educadoras, a mi educadora le tocaba dar el taller de medio ambiente y hubo una ocasión donde me toco quedarme a ayudarle y me empezó a explicar lo que hacía con los niños y me comento que había un niño que tenía problemas de retraso, de escuchar, de vista y tenía autismo y me dijo que batallaba un poco más para explicarle a el niño todo con más detalle y tenía que llevarlo de la mano a todos lados si no se iba a mover.
Cuando el niño entro al salón me saludo pero con un poco de timidez se sentó, la maestra empezó a hablarles de algunos árboles y los animales que podían vivir en él, en eso dijo que íbamos a salir a observar los animales que hay en los árboles y pude observar que todos los compañeros del salón del niño lo tomaban de la mano para llevarlo afuera, todos los niños querían ayudar a su compañero.
Después en el patio todos los niños lo cuidaban mucho y le explicaban que estaban observando o haciendo, un rato la maestra lo agarraba de la mano y otro rato yo y así con sus compañeros.
Cuando entramos al salón la maestra me explico como hizo para que los compañeros lo aceptaran como es y que le juntaran, me comento que batallo mucho pero poco a poco el niño iba tomando confianza y también sus compañeros con él.
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