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 TEMA 2. La energía 


● Tipos de energía 

● Fuentes de energía renovables y no renovables

 ● Conservación de la energía



Búsqueda y selección de contenido
Melendi D., S/a, Energía, Blog, 09-05-2020, pp.1
https://www.mendoza.conicet.gov.ar/portal/enciclopedia/terminos/Energ.htm 
Hare uso de este blog para poder llevar a cabo las próximas fases del presente trabajo, dentro del blog se mencionan conceptos generales al igual que porcentajes mundiales del uso de la energía, nos menciona un poco de la historia del ser humano con este recurso y el autor nos da su punto de vista de que deberíamos hacer  como sociedad.

S/A, S/a, Las energías renovables, Blog, 09-05-2020, pp.1
https://www.acciona.com/es/energias-renovables/
Este blog está centrado en los tipos de energía renovable registradas, menciona aquellas ventajas principales que llegamos a obtener de estos recursos, toca temas como la transición hacia un sistema energético en estas tecnologías renovables, se retoma el concepto general de lo que son este tipo de energías y también hace uso de mediciones.

Planas Oriol, (2018) Energia no renovable, Blog, 09-05-2020, pp.1
https://solar-energia.net/energias-no-renovables
Lo que nos informa este blog es sobre las energías no renovables, los tipos que existen y sus características, con cada definición, nos menciona ejemplos de cada una de ellas y breves explicaciones de cómo es el proceso por el cual estas energías pasan para poder llegar a hacer uso de estas mismas.

Smile and Learn, (2020) ¿Qué es la energía?-Tipos de energía para niños-Energías renovables y no renovables, 3:41, YouTube, 09-05-2020
https://www.youtube.com/watch?v=NAPAMIpGB-s
Con este video puedo tomar aquellos puntos importantes de este tema y puedo darme una idea de que es lo que le puedo mostrar al alumno tomando en cuenta que todo se debe adaptar a su nivel de entendimiento pero de una manera que logre despertar el interés al tema.

Julio Profe, (2017) 100.Principio de conservación de la energía, 6:57, YouTube, 09-05-2020
https://www.youtube.com/watch?v=a-s4J53h5qE
En el video nos explica como la energía se transforma y nos muestra cómo podemos entenderla de manera mejor, el uso de lenguaje que el presentador utiliza es para alumnos de secundaria pero aun así puedo tomar esos puntos que el menciona y adaptar eso para que los alumnos de preescolar lo comprendan.

Fundamentación teórica de la secuencia didáctica
1. ¿Qué voy a realizar en esta planeación didáctica? 
· Voy a tomar un tema, que en este caso es energía y lo voy a adaptar para que pueda ser aplicado en alumnos de preescolar.
2. ¿Cuáles son los resultados del análisis didáctico?
· Espero que los alumnos puedan captar nuevos conceptos y definiciones de donde proviene la energía que normalmente usamos.
3. ¿Cuáles son las dificultades para el aprendizaje de este tema? 
· Puede ser un tema que no llegue a despertar su curiosidad por el manejo no acorde al nivel de desarrollo de los niños y que al poco tiempo pierdan ese interés, otra problemática puede llegar a ser no vincular correctamente el contexto en donde se desarrolla el niño.
4. ¿Cuáles son las ideas previas?
· Que los alumnos identifiquen, por medio de cuestionamientos y platicas de su vida diaria que la energía se encuentra en el sol, el aire y la que está en la TV, en el microondas, en el celular, en la computadora, etc.
5. ¿Cuáles son los resultados del análisis científico? 
· La energía no se destruye solo se transforma, la cual permite su utilización en la vida moderna del ser humano, siendo un medio de para simplificar procesos y permitiendo diversos beneficios en trasporte, comunicación, etc.
6.  ¿Qué deseo que aprendan los estudiantes? 
· El concepto básico de la utilización de la energía calorífica del sol y que es una fuente de energía inagotable
7. ¿Qué competencias desarrollarán?
· Desarrollo de capacidades y actitudes que caracterizan el pensamiento reflexivo, por medio de la indagación y reflexión acerca de fenómenos y procesos del mundo natural. 
8.  ¿Cuál o cuáles son los propósitos de esta planeación? 
· Reconocer algunos fenómenos del mundo natural y social que le permitan comprender lo que sucede en su entorno
9.  ¿Qué contenidos deben comprender y aplicar? 
· Que el niño experimente con objetos y materiales para poner a prueba sus ideas y supuestos.
10.  ¿Cuál o cuáles serán las etapas de la actividad?
· Inicio:
· Desarrollo:
· Cierre:
11.  ¿Cómo voy a distribuir el tiempo?
· De acuerdo a una situación didáctica durante una o varias sesiones de trabajo
12.  ¿Qué recursos y materiales necesito y dispongo (indicar tipo, cantidad y capacidad y según corresponda) para realizar la actividad? 
· [bookmark: _GoBack]Se describen más adelante en el planteamiento de la actividad, de manera mas especifica
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