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Unidad de aprendizaje III:
Elementos para el diseño de situaciones didácticas para la enseñanza del lenguaje y la reflexión sobre la lengua oral y escrito. 
Competencias de la unidad 3:
 Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover la adquisición y el aprendizaje de la lengua (L1 y L2) de los alumnos de acuerdo con lo que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo integral.
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OPINION PERSONAL 
Este video se trataba de una escuela que mencionaba un nombre de “desamparados” con una ubicación cercana a Nietos de Redeli, contexto externo que se pudo observar fue que era una colonia descuidada, con la mayor parte de terrenos baldíos llenos de hierba, con carros, camionetas y camiones abandonados, también algunas calles estaban llenas de basura, se pudieron observar casas que estaban hechas de aluminio, un barrio peligroso, si transitaban automóviles cerca de ahí, niños en la calle que no recibían educación y como era la única escuela los niños si tenían que recorrer buen tramo para llegar a ella. 
La intervención de la docente al principio fue muy mala ya que humillaba a sus alumnos enfrente de sus demás compañeros por el lonche que llevaba y después todos los días le checaba la tarea para reírse de él, al siguiente día que ocurrió esto todos los demás niños se empezaron a reír de él, tenía poca paciencia para enseñar, y al final cuando se dio el tiempo de conocer la situación por la que sus alumnos se enfrentaban empezó a preocuparse por “Lito” lo buscaba hasta su casa para pedirle que volviera a la escuela, así como tomarse el tiempo para hablar con sus padres y conocer su situación más a fondo. 
Yo creo que si a mí me hubiera ocurrido esa situación, desde un principio por la forma en como el niño asistía a la escuela es decir descuidado, con poco lonche y siempre con su tarea manchada y en ocasiones con el ánimo decaído hubiera tomado el tiempo para hablar con él, incluso programar una cita con sus papás para conocer su situación y así poder ayudarlo con lo que este a mi alcance, cuando pudiera llevarle un lonche mejor para evitar que él se quedara con hambre entre otras acciones.  
Las actividades propuestas que se pudieron observar en el video fueron muy pocas, el primer día la maestra inicio preguntándole a los niños que en que día estaban, en que mes, y que había pedido en la clase anterior de tarea, después les puso problemas de razonamiento matemático, les encargo una tarea de composición y cuando se dio cuenta de su error problemas matemáticos pero son situaciones reales. 
Los materiales que pudieron observarse fueron el pizarrón de la docente, escritorio de ella y de alumnos, así como al final del video que ella empezó a decorar su salón con dibujos llamativos. 
El rol del alumno es cumplir con las tareas que se le otorgan, cumplir con los trabajos de clase, ganas de aprender, poder expresar lo que piensan en el aula y participar. 
El ambiente que la docente creo en un principio fue de desconfianza, coraje, odio, humillación, pero cuando ella se dio cuenta de que estaba mal, les pidió disculpas a sus alumnos y tuvo un poco más de paciencia, empezó a modificar su salón para hacer uno más colorido y también les hablaba a los alumnos más claro y pausado. 
Gracias a los cursos que he llevado puedo decir que en Desarrollo se nos ha enseñado que nunca se debe de humillar a un alumno y menos enfrente de sus demás compañeros. Así como en lenguaje que siempre debemos de mostrarnos y claras y sencillas en las palabras que empleamos. Cuando eduquemos tenemos que dar todo de nosotros y hacerlo por amor a los niños, la docente no lo hacía. Nunca se deben de poner notas negativas ya que ellos se sienten mal y crea desconfianza en sí mismos, al contrario sería mejor agregar mensajes de motivación para que mejoren como ¡Puedes hacerlo mejor a la siguiente! Y finalmente a enseñarles cosas a los niños que realmente les vayan a servir en un futuro que conozcan su realidad y puedan modificarla. 
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