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           Licenciatura en Educación Preescolar

Ciclo escolar 2019-2020
Segundo semestre
Curso: Prácticas sociales del lenguaje
Mtra. Yara Alejandra Hernández Figueroa 

Unidad de Aprendizaje II
Estrategias didácticas para promover la participación en prácticas sociales del lenguaje y la reflexión sobre la lengua en preescolar.

Trabajo: Argumentación del vídeo “Una Mancha de Grasa”

Propósito de la unidad de aprendizaje:
*Conocerán y comprenderán las metodologías y condiciones didácticas sustentadas en la teoría didáctica que promueven el desarrollo del lenguaje y el aprendizaje de la lengua en los alumnos de educación preescolar a partir de planeaciones didácticas.

       Alumna:
Ortega Pérez Caro #17


         Grado: 1                     Sección: A


Saltillo, Coahuila                                                                                      Mayo 2020
Respecto al contexto que rodeaba a la escuela era un contexto de clase baja ya que había una zona en donde las personas no tenían recursos y también había un lugar en donde se dejan los carros o sus partes cuando ya no hacen su función correctamente.  
Por otro lado la escuela se ubicaba en una zona de clase media debido a que muchos de los niños que aparecían sí contaban con los recursos necesarios para hacer sus tareas y se veía en su vestimenta ya que con García eso no se apreciaba. 
Al mismo tiempo la intervención de la docente al principio del video era en mi punto de vista muy mala porque menospreciaba el trabajo que hacia el niño y en ciertos momentos lo llegan a excluir o a discriminar porque no hacía los problemas o porque su tarea no era como la de los demás, criticaba el lugar en donde vivía García y mencionaba en clase aspectos que el nunca había visto o que lo hacían sentir mal ya que el no tenía ni las mismas oportunidades ni los mismos recursos que los demás estudiantes en su salón. Asimismo al final del vídeo camino su actitud como resultado que el padre la llevo a conocer el contexto, el lugar y la casa en donde García vivía, en consecuencia de lo que observo en la casa y en el barrio de su alumnos fue que pudo cambiar su actitud y su manera de trabajar no solo con el sino también con los demás niños. 
Yo creo que yo en su lugar primero hubiera hecho un recorrido del contexto que rodea a la escuela y el contexto interno de la escuela también. Al mismo tiempo hubiera investigado en donde viven, con quién, creo que hubiera aplicado algo como una ficha socioeconómica para poder darme cuenta de los recursos con los que cuentan y en lo que necesitarán apoyo, pediría que los padres de familia o tutores de cada uno de mis alumnos fueran a la escuela para conocerlos y para que me platicarán sobre lo que hacen y a lo que se dedican. 
En pocas palabras las actividades que fueron propuestas fueron que cambiará las historias que les contaba a los niños por medio de los problemas matemáticos puesto que como antes lo mencione no todos contaban con los recursos económicos ni materiales que ella mencionaba en los problemas, por consiguiente los alumnos no realizaban de la mejor manera estos. Como resultado tuvo que acercarse a la realidad de los niños y poner esas historias en los problemas para que ninguno se sintiera mal o no supiera de lo que estaba hablando. 
Con relación a los materiales propuestos fueron los estaban al alcance no solo de García sino también al alcance de los demás niños como lo fue un cuaderno y lápiz. 
Acerca del rol del alumno, García primero le daba importancia a la escuela pero debido a que su maestra lo trataba y lo hacía sentir mal, fue perdiendo ese interés pero cuando la docente empezó a cambiar su comportamiento hacía el, García volvió a interesarse y a querer ir a la escuela. 
En resumen la docente primero creaba un ambiente incomodo debido a sus actitudes y a la forma de expresarse con sus alumnos pero después de haber conocido la historia, la casa, la zona y el contexto de su alumno comenzó a crear un ambiente de solidaridad, empatía y respeto para con todos los estudiantes. 
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