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OPINION PERSONAL. MANCHA DE GRASA
El contexto en el que se desarrolla el video es en un barrio de un sector urbano marginado en donde afectaban los problemas económicos en las familias, donde los niños y niñas andaban de vagos, y algunos a su corta edad ya se estaban drogando.  La ubicación donde vivía el protagonista “Lito” y su familia, es nieto de Kennedy.
[bookmark: _GoBack]La docente conocida como “Nena Elena” al principio del video es muy exigente, donde solo planea e imparte clases sin importarle los problemas que tienen sus alumnos, no les da motivación ni interés de aprender, los regaña muy duro. Ya al final, gracias al sacerdote, la maestra se da cuenta del contexto y los problemas que vivía el niño, y se da a la tarea de planear de acuerdo a las necesidades que existían  en la comunidad, para que los alumnos pudieran obtener aprendizajes de acuerdo a sus intereses y necesidades.
Lo que yo hubiera hecho, desde un principio que como docente nueva en esa escuela, es salir a conocer el contexto en el que se encuentra el sector educativo, conocer a mis alumnos, y ahora si planear las situaciones didácticas con los intereses y necesidades que tienen. No los compararía con otros alumnos de otro sector muy diferente. Y cuando llego Lito a la aula, y se le cayó la empanada y entrego su tarea, no lo hubiera juzgado ni humillado en frente de los demás niños, me acercaría con él a preguntarle qué es lo que necesita, que es lo que le pasa, le diría que yo puedo ayudarlo.
Las actividades propuestas que yo vi en el video fueron el hacer el dibujo la representación gráfica del país, escribir una reflexión sobre cómo era el cuarto de cada quien, de cómo se sentían, también era muy recurrente a dictarles problemas de matemáticas sobre situaciones que ellos no conocían. Los materiales que alcance a ver fueron su cuaderno, el pizarrón, y gis.
El rol de alumno que tiene Lito, también conocido como Rogelio García, es de querer superarse, hizo la diferencia. Él sabía que la educación  es la mejor forma de desarrollarse como individuo, él no quería ser igual que los demás que lo persuadían a dejar la escuela. 
El ambiente que creo la maestra después de abrir los ojos para que viera la realidad de sus alumnos, puso dibujos en la pared, colgó plantas y flores, decoro con muchos adorno, se presentó de nuevo con ellos, trabajo de forma diferente a base de los intereses y problemas que tienen los estudiantes, la maestra fue más humilde, incluso cambio su vestuario.
Lo que yo haría no sería juzgar como ya dije, primero tendría que conocerlos, conocer su familia, el entorno en el que viven, ayudarlos, porque primero quiero que se sientan bien, seguros en el salón de clases para después enseñarles conocimientos, habilidades, valores para que sean personas con un pensamiento lógico y crítico, decidan lo que es bueno y lo que es malo para ellos, plantearles situaciones que conozcan, valoraría el esfuerzo que hacen. Y siempre les preguntaría como están, como se sienten al inicio de la clase, motivarlos, convivir  con ellos porque después de todo los niños con mi vocación, mi motor.
Lo que no haría sería humillar a un al alumno, juzgarlo, discriminarlo, faltarle el respeto a él y a su familia, sentirme superior a los demás, cerrarme a conocerlos, a tener una mente cerrada.
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