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El video “Mancha de Grasa” se desarrolla en un contexto muy humilde, una colonia de muy escasos recursos llamada “Ciudadanía Nietos de Kennedy” , en una comunidad marginada, con muchas dificultades como pobreza, drogadicción lo cuál causa muchos problemas a las familias que viven ahí pero sobre todo a los niños, ya que todo lo que ven es nuevo para ellos y quisieran experimentarlo, los lleva a tomar actitudes muy diferentes, desarrollan un pensamiento mayor al que deberían tener, es muy peligroso, con terrenos abandonados, poco espacio y muchas casas.
Rogelio es un niño bastante humilde, que vivía en condiciones muy difíciles, ya que tenía muchos hermanos y el trabajo de sus papas no era suficiente, por eso eran explotados y todos tenían que trabajar, el solo se pagaba su escuela ya que era un niño muy trabajador. Su papá siempre le recalcaba que no era bueno, que hiciera las cosas bien y que mejor dejara la escuela porque él no lo iba a mantener, cuando el no era quien lo ayudaba ni con la escuela ni con la comida, realmente quien aportaba dinero a la casa era su mamá que vendía empanadas.
Al inicio la maestra era muy grosera, sin empatía, imprudente y muy mala con los alumnos, comparaba mucho a los alumnos de la tarde con los de la escuela en la que trabajaba por las mañanas y no se involucraba por saber algo más allá de los alumnos.
El ambiente del salón era muy tenso, ya que siempre los niños se encontraban peleando todos con todos y burlándose entre sí de la demás cosa que tampoco favorecía el aprendizaje en los niños.
Una actividad que me llamó mucho la atención fue en la que la maestra pidió que hicieran en una redacción la descripción de su cuarto, porque como no conocía los recursos ni las circunstancias en que vivían, para esto solo ocupaban su lápiz y su cuaderno, al revisar la tarea de Rogelio se la regresó porque había escrito solo 1 renglón y a parte estaba manchada de grasa, me llamo la atención porque gracias a esa actividad la maestra conoció al sacerdote y las condiciones de sus alumnos. 
Al final la maestra conoció las condiciones de vida de Rogelio gracias a el sacerdote de la comunidad, y después de haber  observado como es que era la vida de su alumno se dio cuenta que no era nada agradable ni apto para el desarrollo de un niño, todo esto hizo reflexionar a la docente, al descubrir lo mucho que influía el contexto en el que se desarrollan los niños con su aprendizaje, optó por desarrollar actividades de acuerdo con las necesidades y posibilidades de los alumnos poniéndose en sus zapatos y logrando crear aprendizajes realmente útiles y significativos para ellos. Todo esto influyo en que el ambiente del salón cambiara, todos trabajaban, ponías de su parte y se respetaban.
 El rol del alumno es seguir indicaciones, tener respeto para escuchar a los demás, poner en práctica todos sus valores, utilizar sus habilidades, saber resolver problemas o situaciones con las que se encuentren, ser empáticos seguir indicaciones y ser responsables, es algo que se cumplía pero no del todo, ya que al principio se atacaban entre ellos mismos, pero pude observar que al final todo cambio y se volvió un ambiente adecuado donde los alumnos y la maestra cumplían su rol.
Pienso que lo que le falto a la maestra fue investigar en que tipo de contexto se encontraban tanto la escuela como los niños, porque como pudimos observar en el video la maestra lo único que esperaba era que se pusieran en su lugar y la obedecieran, pero  no veía más allá del porque no llevaban la tarea, o porque estaba sucia, incluso porque llegaban tarde o porque tenían ese tipo de actitudes, le falto haberse puesto en el lugar de sus alumnos desde un principio para así crear un ambiente de confianza y un aprendizaje significativo y que realmente le pudiera servir a los alumnos.
Pienso que yo primero hubiera investigado el caso en el que se encontraban todos los niños, ya que no era solo Rogelio el que vivía en malas condiciones, para así lograr adaptar mis clases a sus posibilidades y hubiera tenido una actitud muy diferente, muy empática y tratando de que cada vez aprendieran más cosas para que estuvieran preparados para cualquier situaciones y sobre todo para que no quisieran dejar de estudiar y lograran tener un trabajo y salir adelante.
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