Mancha de grasa
Describir el contexto que rodea a la escuela 
Es una zona rodeada de viviendas de escasos recursos donde el espacio de las casas es muy reducido no se cuenta con los servicios básicos. la gente que habita en esa zona tiene problemas de drogadicción y ven la escuela y la educación como algo innecesario y una pérdida de tiempo. Los hogares no cuentan con espacios en donde los niños puedan realizar su tareas.
-Ubicación
La zona donde el niño vive se llama “Los hijos de Kennedy”
-Intervención docente al inicio y al final
Al inicio la maestra no muestra empatía por la situación de sus alumnos y es exigente sin saber los problemas que hay en la vida de sus alumnos, solo se centra en mostrar el contenido y no se da cuenta de las necesidades del grupo y lo que en realidad hace falta hacer y trabajar. Comete el error de comparar el proceso de aprendizaje de una escuela con otra y eso es algo que nunca se debe hacer puesto que no se tiene el mismo contexto.
Al final la maestra conoce el contexto donde es que sus alumnos se desarrollan y ve la realidad es entonces que ella acepta su error y comienza a cambiar su actitud a una más tolerante y empática con sus alumnos y comienza a crear un cambio en el aula y en sus estrategias al enseñar. Se pone en el lugar de sus alumnos para poder crear situaciones de aprendizaje donde los niños se sienten identificados.

-Comentar que hubieras hecho tú en su lugar
Reflexioné mucho con este video y me di cuenta de que muchas de las veces los maestros no se ponen en el lugar de los alumnos y no ven el esfuerzo que los alumnos hacen por cumplir con una tarea o simplemente con asistir a clases. Algo de lo que aprendí es a analizar la situación antes de juzgar, sin duda hoy en día hace falta mucha empatía en las aulas así que lo que yo haría en esta situación es ser una maestra observadora para darme cuenta de las cosas que mi alumno puede estar pasando luego investigaría un poco para saber que es lo que pasa y buscaría la manera de ayudarlo y que independientemente de su situación en casa la escuela sea un lugar donde se sienta seguro y querido y claramente pueda aprender sin problema alguno.
-Actividades propuestas
Mesas de dialogo
Debates sobre algún tema de su contexto
Producir textos como autobiografías 
-Materiales propuestos
Pelotas para ceder la palabra
Premios para motivarlos
Materiales llamativos que puedan manipular
Diferentes tipos de texto
-Rol del alumno 
Ser responsable con tareas que se le piden y esforzarse para presentar trabajos, tener una actitud positiva y estar con la mejor disposición para aprender.
-Ambiente que creó la docente
Comenzó por la apariencia del salón y lo ambientó con cosas que llamaran la atención de los niños y tal vez los motivaran un poco más, tiene una actitud mejor que al comienzo, se muestra mas comprensible a los problemas  finalmente adaptó el contenido y mejoró su estrategias al enseñar lo cual creo una sensación de seguridad propia en los niños y se les veía mas motivados.
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