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Análisis.
Anteriormente, analizamos dos videos en los que se observaba gran parte del patrimonio cultural de nuestro país.
En el primero se observa un viaje a través de la historia de México que inicia desde la época prehispánica hasta la actualidad, Xcaret se caracteriza por mostrar los aspectos naturales y culturales más representativos se divide en dos partes, en la primera se escenifica cómo era la vida, las leyendas de culturas que vivieron en el México prehispánico, describe vívidamente el México Precolombino e incluye una interpretación del ancestral juego de pelota prehispánico, practicado en más de 500 campos en Mesoamérica de México. La segunda parte del show presenta bailes típicos y tradiciones delas diferentes culturas por las que se conforma nuestro país.
En el segundo video se observa la festividad de  La Guelaguetza, que es una de las fiestas más importantes de México y se celebra cada año durante el mes de julio en el estado de Oaxaca. Durante esta celebración pueden disfrutar del Desfile de las Delegaciones, la Leyenda de la Princesa Donají y la Feria del Mezcal.
Desde mi punto de vista, es muy importante conocer estas festividades puesto que en la actualidad la cultura de nuestro país se está haciendo a un lado. La cultura mexicana es de suma importancia para el mundo debido a su gran diversidad cultural y de etnias. Étnica y culturalmente México ha sido siempre escenario del mestizaje, de la fusión de pueblos y culturas alrededor de todo el mundo, por ello considero que el reunir la historia y evolución de nuestro país nos ayuda a enriquecer nuestro conocimiento, a valorar y apreciar la riqueza cultural con la que México cuenta.
El centro de la cuestión está en que la cultura es fuerza, es poder, y a través de ella la sociedad encuentra un punto común, que es la identidad, es lo que somos. Por un lado, la cultura es importante porque ante situaciones adversas sirve para replegamos sobre nosotros mismos y recordar quiénes somos, y por otro lado porque nos sirve para expresarnos y la libre expresión es tan vital como la supervivencia.
Ligado a nuestra labor como docentes es importante despertar en los niños el conocimiento de su cultura para que la vivan,  la sientan, la conserven y la enriquezcan. La incorporación de las celebraciones de fiestas tradicionales en la escuela contribuye plenamente a la consecución de esta finalidad.
Al enseñar a los niños  a conocer sus orígenes y raíces a través de actividades lúdicas y de ocio, promovemos las buenas relaciones familiares y la participación en la vida cultural de la ciudad. De esta forma conseguimos que se sientan identificados e integrados en su comunidad de forma vivencial, con unas creencias y valores determinados.
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