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ANÁLISIS

Realizamos dos actividades, una en donde analizamos un show que presentan en el parque de xcaret en la ciudad de Cancún en Quintana Roo, y la otra sobre la festividad más grande e importante que realizan en Oaxaca. Estas dos a pesar de que son diferentes, tienen muchas cosas en común que identifican y resaltan lo más importante sobre la historia y cultura de México. 
Los dos se caracterizan por la espectacularidad de sus bailes y lo colorido de sus trajes. Sin embargo, el espectáculo que realizan en xcaret representa y va de acuerdo a como sucedieron los hechos del encuentro de los mundos, en donde se simboliza el mestizaje e inicio del México moderno. En cuanto a la guelaguetza, esta forma parte de los cultos populares a la Virgen del Carmen, razón por la que se celebra los dos lunes más cercanos a la festividad católica de esta celebración mariana, el 16 de julio. Aquí se muestra la cultura y danza oaxaqueña, acompañada de gran cantidad de bailarines que participan y se divide en cuatro épocas esta presentación, dichas épocas son: Época Prehispánica, Época de la Colonia, Época del México Independiente y la Época Contemporánea.
[bookmark: _GoBack]En cada espectáculo hay bailes representativos de la época, cada uno con sus respectivos trajes típicos, todos muy coloridos y extraordinarios. Pero además de la ejecución de tales maravillosos bailes, también hay representaciones; En el espectáculo de xcaret podemos visualizar como se dio la conquista y como era el “juego de la pelota” en aquella época. En la guelaguetza además de sus bailes folklóricos, culturales y deportivos sobresaliendo la Guelaguetza, están:       El Bani Stui Gulal y la Leyenda de la princesa Donají, hija del rey zapoteca Cosijoeza y de la princesa Coyolicatzin y las carreras ciclistas.
Estos dos grandes espectáculos destacan la maravillosa cultura mexicana que nos distingue de otros países, debemos aprovecharlas y estar orgullosos ello. 
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