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19 DE MAYO, 2020       		                   SALTILLO, COAHUILA.


Al hablar del sistema educativo mexicano, me vienen 2 cosas a la mente: el gobierno y la sociedad. A lo largo de los años, el gobierno “busca” la manera de mejorar la educación y ver por el bien de los alumnos, que formaran el México del mañana.
Hace poco vi un video en donde Juan Camilo Mesa Jaramillo, Rector de una universidad en Aguascalientes, habla precisamente de este tema, y me pareció súper importante su punto de vista; él dice: “El problema de México es que el sistema educativo está centrado en el conocimiento. A los niños del sistema público y privado les dicen … ¡Tienes que aprender matemáticas! Porque si no aprender eres un burro. En cambio, en Finlandia es lo contrario … Primero les enseñan lo que es el trabajo en equipo, ética, responsabilidad, compromiso, lealtad, puntualidad, resiliencia. Si yo no soy el mejor en matemáticas, pero se trabajar en equipo me levanto, voy contigo y te digo: ¡Oye! Tu eres muy bueno en matemáticas y yo en biología, trabajemos juntos. Y el mundo funciona así.” 
[bookmark: _GoBack]En verdad me dejo sorprendida la manera en cómo se expresó, pues es la realidad que estamos viviendo en nuestro país. El programa de aprendizajes clave que actualmente nos rige, aparentemente se centra en un modelo de propuesta de aprendizaje “innovadora” pero en el campo de formación educativa solo se centra en el que debe hacer y que debe saber. Opino de la misma manera que el rector pues en estos tiempos y debido a la manera en como esta educada la sociedad mexicana desde hace años, debemos ir mas allá de lo que el alumno debe saber o hacer, porque cuando el ser humano esta fortalecido, el conocimiento viene por consecuencia. Necesitamos una sociedad más educada y más empática. 
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