· ¿En qué consiste el trabajo por proyectos?
R=  (ABP o PBL, proyect-based learning) consiste en utilizar un tipo de metodología que trata de elegir un tema general y a partir de ese tema desarrollarlo y trabajarlo en todas las áreas.
· ¿Desde cuándo se utilizan?

· ¿Cuál es la importancia de trabajar por proyectos?
R= Los alumnos desarrollan su autonomía y responsabilidad, ya que son los encargados de su propio aprendizaje. Para resolver una cuestión planteada, se trabajan diversas tareas de gran importancia como la planificación, la estructuración del trabajo y la elaboración del producto.
· ¿Qué habilidades se desarrollan?
R= Se desarrollan las habilidades propias de los diferentes alumnos para hacerlos más competentes en estas y para que se den cuenta de su propio potencial
· ¿Qué tipos de proyectos se pueden utilizar en ciencias naturales?
R= Al igual que los proyectos comunitarios o de obra civil, los proyectos científicos presentan variantes en su modalidad de ejecución y en sus objetivos. Aunque todos mantienen la idea de generar nuevos conocimientos científicos, se pueden identificar cinco categorías de proyectos de ciencias.
· ¿Cuáles son las etapas para trabajar por proyectos?
1. R= Inicio. La fase de inicio es crucial en el ciclo de vida del proyecto, ya que es el momento de definir el alcance y proceder a la selección del equipo. ...
2. Planificación. ...
3. Ejecución. ...
4. Seguimiento y control. ...
5. Cierre.

· ¿Cuánto tiempo duran?
R= La duración del proyecto es el número de unidades de tiempo (horas, días, semanas, meses...) necesarias para llevar a cabo el proyecto. La duración del proyecto depende de la duración de cada una de las tareas y de las relaciones de dependencia que existan entre ellas.
· ¿Qué actividades realizan los estudiantes?
R= En el trabajo por proyectos los alumnos se acercan a la realidad, al trabajar con problemas que les interesan. Esta forma de trabajo les permite investigar, proponer hipótesis y explicaciones, discutir sus opiniones, intercambiar comentarios con los demás y probar nuevas ideas.
· ¿Qué actividades realizan los docentes?
R= En el docente recae la responsabilidad del currículo educativo, la instrucción y evaluación, por lo que está a cargo de la planificación, supervisión y evaluación a lo largo del proceso.
· ¿Qué tipo de productos se pueden obtener?
· R= Proyectos productivos o privados. Aquellos que tienen como fin ulterior la rentabilidad, es decir, la obtención de lucro. ...
· Proyectos públicos o sociales. ...
· Proyectos comunitarios. ...
· Proyectos de vida. ...
· Proyectos de investigación.

· ¿Cómo se evalúa este trabajo?
R= La evaluación de un proyecto es el proceso de identificar, cuantificar y valorar los costos y beneficios que se generen de éste, en un determinado periodo de tiempo. Siendo su objetivo, determinar si la ejecución del proyecto es conveniente para quien lo lleve a cabo.
· ¿En qué consisten los proyectos científicos, ciudadanos y tecnológicos?
R= Un proyecto científico es todo proyecto de investigación que se lleve a cabo siguiendo los parámetros del método científico.

Un proyecto tecnológico consiste en todo proyecto de investigación o desarrollo que implique el uso de la tecnología.

Un proyecto ciudadano son aquellos proyectos de corte social que cumplen la función de atender a una necesidad ciudadana y que por consiguiente están dirigidos a la ciudadanía
