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· ¿En qué consiste el trabajo por proyectos?
El trabajo por proyecto implica pensar en términos de resultados y procesos, se sustenta en una actitud de insatisfacción acerca de la manera como suceden las cosas y de disposición para hacerlas de forma distinta, direcciona el camino, estableciendo desde dónde se parte, adónde se quiere llegar (resultados) y visualiza cómo hacerlo (el proceso).
· ¿Desde cuándo se utilizan?
A finales del siglo XIX
· ¿Cuál es la importancia de trabajar por proyectos?
Se percibe la educación como enseñar a pensar, se busca una educación mas social, un cambio de actitud por el preparador, es un aprendizaje colaborativo y cooperativo, cobran importancia los valores como respeto a lo diferente y la tolerancia.
· ¿Qué habilidades se desarrollan?
Fomenta la faceta autodidacta. El trabajo por proyectos tiene una ventaja clara, y es fomenta que los niños sean más autodidactas, al hacer ellos solos el proyecto adquiriendo los conceptos a través de una investigación organizada, permite que aprendan mejor los conceptos, de forma más divertida y sobre todo que se interesen por el tema. Fomenta el trabajo en equipo. Les obliga a trabajar en equipo dejando que cada alumno del grupo aporte su granito de arena dependiendo de lo que mejor se le dé y se fomenten así las cualidades de cada uno. Aprenden competencias digitales, al tener que acudir a la tecnología para conseguir información acerca del proyecto. Mejora la socialización. Y, por último, mejora las relaciones sociales de los alumnos, ayudando a los niños más tímidos a relacionarse con sus compañeros.
· ¿Qué tipos de proyectos se pueden utilizar en ciencias naturales?
De investigación: Basado en la revisión de diversas fuentes para establecer un marco teórico. De intervención: Areas como la antropología, agricultura y agronomía realizan este tipo de proyectos. Generalmente, busca modificar los entornos. De desarrollo tecnológico: Se reata de obtener un producto tecnológico que aporte al campo científico. El desarrollo de la nanotecnología para la detección temprano de enfermedades es un claro ejemplo. De evaluación: Miden el impacto o el alcance de un producto científico. Al inicio no están en el terreno.
· ¿Cuáles son las etapas para trabajar por proyectos?
*Elegir tema
*Desarrollo del proyecto
*Comunicar resultados
· ¿Cuánto tiempo duran?
Depende de las necesidades de la entidad, estableciéndose en el proyecto la duración del proceso de acompañamiento, siendo aprobado por ambas partes
· ¿Qué actividades realizan los estudiantes?
Define sus propias tareas y trabaja en ellas, se muestra comunicativo y productivo, trabaja en grupo y dirige por si mismo las actividades de aprendizaje.
· ¿Qué actividades realizan los docentes?
Promueve el desarrollo y capacitación profesional
· ¿Qué tipo de productos se pueden obtener?
Incorpora materiales y fuentes de información diversa
· ¿Cómo se evalúa este trabajo?
En este proceso, herramientas como rúbricas para la autovaloración, escaleras de retroalimentación (alumno-alumno o maestro- alumno) o escalera de metacognición (habilidades de pensamiento), nos resultan muy útiles, ya que los alumnos tienen visible los objetivos y comprensiones a conseguir y pueden contrastar sus logros y establecer planes de mejora
· ¿En qué consisten los proyectos científicos, ciudadanos y tecnológicos?
El proyecto científico es el que surge con el objetivo de producir conocimientos científicos de gran alcance o impacto. Los ciudadanos es el programa dirigido a estudiantes de educación secundaria en el que los jóvenes aprenden a conocer y a ejercer sus derechos y obligaciones como ciudadanos del país a través de la investigación de un problema común. Y el tecnológico es la creación, modificación o adaptación de un producto especifico gracias al empleo de la tecnología.
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