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· ¿En qué consiste el trabajo por proyectos?
El método de proyectos emerge de una visión de la educación en la cual los estudiantes toman una mayor responsabilidad de su propio aprendizaje y en donde aplican, en proyectos reales, las habilidades y conocimientos adquiridos en el salón de clase. 
El método de proyectos busca enfrentar a los alumnos a situaciones que los lleven a rescatar, comprender y aplicar aquello que aprenden como una herramienta para resolver problemas o proponer mejoras en las comunidades en donde se desenvuelven. 
Cuando se utiliza el método de proyectos como estrategia, los estudiantes estimulan sus habilidades más fuertes y desarrollan algunas nuevas. Se motiva en ellos el amor por el aprendizaje, un sentimiento de responsabilidad y esfuerzo y un entendimiento del rol tan importante que tienen en sus comunidades.
· ¿Desde cuándo se utilizan?
Los talleres desde los noventa.
Knoll en su artículo The Project Method: its Vocational Education Origin and International Development (1997) considera que el aprendizaje basado en proyectos podría dividirse en cinco etapas.
1.-1850-1865. Comienza a trabajarse por proyectos en las escuelas de arquitectura de Europa, principalmente en Roma y París.
2.-1865-1880. El proyecto como una herramienta de aprendizaje. Pasa de aplicarse únicamente en arquitectura a aplicarse también en ingeniería, y se transfiere de Europa al continente americano.
3.-1880-1915. Se empieza a trabajar por proyectos en las escuelas públicas.
4.-1915-1965. Se redefine el concepto de aprendizaje basado en proyectos y migra a Europa.
5.-1965 a la actualidad. Se produce una ola de expansión del ABP después de su caída en los años 30. Modelo de aprendizaje que exige que el profesor sea un creador y guía que estimule a los estudiantes a aprender ya que, la realidad concreta se acerca al estudiante realizando un proyecto completo de trabajo en el cual deben aplicarse múltiples habilidades y conocimientos.
· ¿Cuál es la importancia de trabajar por proyectos?
El proyecto o la idea base nace de la motivación del alumnado, de su interés, por lo tanto, el alumnado va a trabajar sobre algo que ha decidido él, no en algo que le imponen
· ¿Qué habilidades se desarrollan?
Se desarrollan las habilidades propias de los diferentes alumnos para hacerlos más competentes en estas y para que se den cuenta de su propio potencial.
· ¿Qué tipos de proyectos se pueden utilizar en ciencias naturales?
Debe partir de una valoración y reflexión de lo que oficialmente se declara, prescribe, propone o sugiere en el currículo. Se recomienda comenzar fomentando la curiosidad de los niños por fenómenos naturales que sean fácilmente perceptibles e investigables en su entorno más inmediato (cañal, 2006; spektor-levy et al., 2013), y en torno a los cuales movilizar sus ideas previas para ayudarles a valorar si les resultan útiles para explicar la realidad que les rodea, o deben modificarlas (tonucci, 1995).
· ¿Cuáles son las etapas para trabajar por proyectos?
1. Planeación
2. Ejecución del proyecto 
3. Evaluación del proyecto


· ¿Cuánto tiempo duran?
Depende de las necesidades de la entidad, estableciéndose en el proyecto la duración del proceso de acompañamiento, siendo aprobado por ambas partes.
· ¿Qué actividades realizan los estudiantes
En la lectura los niños y niñas de 3 años realizaron el taller sobre la piel de los animales, los niños debían relacionar cada tipo de piel con el animal que según cada uno pensaba que correspondía. Para ello, los niños debían tocar y manipular las pieles, con el objetivo de establecer diferencias entre los animales a través de los sentidos, a la vez que se trataban los conceptos de suave, áspero, duro, blando, etc. Además, se intentaba tomar decisiones conjuntas a la hora de relacionar cada tipo de piel con su animal correspondiente, favoreciendo así el diálogo y la reflexión conjunta.
· ¿Qué actividades realizan los docentes?
La evaluación y la aplicación de las actividades. Gran parte de las actividades se emplearon como instrumentos para recoger información, que, junto al portafolio de grupo, y la observación de los docentes, configuran las principales herramientas de análisis y valoración de los resultados obtenidos. 
· ¿Qué tipo de productos se pueden obtener?
Los productos son construcciones, presentaciones y exhibiciones realizadas durante el proyecto. Si bien no es posible identificar por adelantado todos los productos que resultarán del proyecto, es necesario tomar un tiempo para pensar qué podrían los alumnos presentar, construir, diseñar, etc. Estos productos deben ser seleccionados con mucho cuidado. Los buenos productos deben seguir los siguientes criterios: 
· Para completar el producto, los alumnos deben entender, sintetizar y aplicar los resultados del proyecto. Los buenos productos obligan a los alumnos a demostrar a profundidad que han entendido los conceptos y principios centrales de la materia y/o disciplina. 
· Los resultados del proyecto deben ejemplificar situaciones reales. Esto se puede lograr escogiendo actividades que reflejen las situaciones reales relacionadas al proyecto.
·  Los productos deben ser relevantes e interesantes para los alumnos. 
Los proyectos pueden tener múltiples productos; Esto incluye productos preliminares y finales, así como productos realizados individualmente y en grupos.
· ¿Cómo se evalúa este trabajo?
Un plan de evaluación que esté bien diseñado usa diversos elementos para determinar si los estudiantes han cumplido con los objetivos del proyecto. Estos elementos pueden ser: 
Evaluación basada en desempeño: los estudiantes realizan una actividad para demostrar lo que han aprendido. 
Evaluación basada en resultados: el trabajo de los estudiantes se evalúa para determinar lo que han aprendido. 
Evaluación basada en pruebas o exámenes: los estudiantes dan respuesta a preguntas orales o escritas. Las respuestas correctas representan lo aprendido. Reporte de autoevaluación: los estudiantes dan su propia evaluación acerca de lo que aprendieron, ya sea de manera oral y/o escrita.
· ¿En qué consisten los proyectos científicos, ciudadanos y tecnológicos?
Un proyecto científico es todo proyecto de investigación que se lleve a cabo siguiendo los parámetros del método científico.
Un proyecto tecnológico consiste en todo proyecto de investigación o desarrollo que implique el uso de la tecnología.
Un proyecto ciudadano son aquellos proyectos de corte social que cumplen la función de atender a una necesidad ciudadana y que por consiguiente están dirigidos a la ciudadanía.
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