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MODALIDAD DE TRABAJO (PLANES Y PROGRAMAS AP. CLAVE)

	




FUNDAMENTOS O RAZONES PARA SU PROPUESTA

	· ¿Es pertinente o congruente esta modalidad de trabajo con respecto a los propósitos de la asignatura (lenguaje y comunicación) y el enfoque en el marco de la enseñanza de las prácticas del lenguaje?
·  ¿Cómo es que la selección de una modalidad de trabajo contribuye al desarrollo lingüístico en ciertas prácticas del lenguaje o al aprendizaje de ciertos contenidos?


	Hacer algo con lo que se lee está relacionado directamente con la comprensión; usar un instructivo para conocer las reglas del juego o usar una receta para seguir las indicaciones en la elaboración de un producto; consultar varios textos para saber cómo cuidar una mascota o una planta (PAG.204)
	``Todos los textos tienen una serie de componentes que los estructuran como tales, que los diferencian entre sí y que los asemejan entre sí. Estos componentes lingüísticos son contenidos a desarrollar con los niños, p. e., la función o intencionalidad del lenguaje, la trama discursiva, la superestructura textual, los recursos de cohesión, opciones enunciativas, sistema lexical, puntuación, las estructuras oracionales y el sistema de representación (incluida la ortografía). ’’ 
(CONSTRUCCION DE LECTORES Y ESCRITORES ,Mirta Luisa Castedo)
	· Si es congruente ya que por parte de ambos puntos nos habla sobre la importancia de los tipos de textos, incluyendo que mediante se hace lectura de algunos textos se va verificando la acentuación o puntuaciones, de esa manera se complementan entre sí
.
· Castedo nos dice que cada texto se estructura de diferente manera así como hay características que los asemejan, cuidando que la escritura se desarrolle correctamente en los niños.

	Apoye a los alumnos para usar los textos, identificar información útil y organizarla, y para tomar decisiones en torno a cómo la difundirán, cuando así lo decidan. En este caso, los niños afrontan situaciones en las que deben mantenerse en un tema, expresarse de manera clara ante otros, ajustar el lenguaje a quienes los escuchan, aclarar y organizar sus ideas, y responder a las preguntas que otros hacen.(PAG.202)
	``La propuesta es formar lectores que sepan elegir el material escrito que necesitan o  que desean leer.’’
(L. Galaburri, cap. 10)
	- Es congruente, sin embargo Galaburri menciona que se debe dejar que el alumno elija sus propios materiales acorde a sus necesidades sin embargo el programa menciona que se debe brindar un apoyo.

-Esta modalidad  va de la mano con el desarrollo a la toma de decisiones en el alumno, sirve de orientación y ayuda a que el niño desarrolle con mayor rapidez sus habilidades.

	Ponerse de acuerdo y solucionar conflictos son la base para el entendimiento entre las personas. En la edad preescolar, los niños tienen la capacidad para 199 aprender a resolver sus conflictos por medio del diálogo y la conversación, si tienen oportunidades para ello. (PAG. 199-200)
	‘’La construcción de estrategias por parte de los sujetos no sólo permite tender ese puente fundamental. Plantear situaciones que promuevan la construcción de estrategias de resolución por parte de los alumnos es siempre imprescindible porque subyacen a ellas propiedades esenciales de las operaciones, que constituyen –desde nuestra perspectiva- el núcleo del contenido a enseñar. ‘’
(Lerner, 2007)
	-Dentro del  enfoque pedagógico en el campo formativo menciona que se espera que el niño tenga mayor facilidad al expresarse, lo cual se relaciona con el que desarrollen su capacidad de razonar y resolver situaciones correctamente dialogando teniendo congruencia con el texto de Lerner.
-Lerner menciona que se debe dejar que planteen situaciones para la resolución de estrategias así contribuyendo con el programa.

	La tarea de la escuela es crear oportunidades para hablar, aprender a utilizar nuevas palabras y expresiones, lograr construir ideas más completas y coherentes (PAG. 201)
	‘’La situación didáctica debe plantear problemas a los alumnos es decir debe plantear una situación para cual los niños no poseen todos los conocimientos y todas las estrategias necesarias para resolverlo. ’’ (M. Castedo, 1995)
	· Se considera que si es congruente debido que el propósito del campo formativo es que el niño se exprese, dialogue y converse dentro del aula y fuera incluso.
· Contribuye en el punto que dice que el niño no posee las herramientas necesarias y por otro lado el programa pide orientar.

	Leer textos diversos con los niños pequeños y comentarlos enriquecerá sus oportunidades de aprendizaje, siempre que se haga con sentido. También los acercará al conocimiento de palabras o expresiones nuevas o de otros lugares (que paulatinamente incorporarán a su vocabulario), comenzarán a inferir el significado de palabras según el contexto y reconocerán otras formas de emplear el lenguaje, porque una receta se escribe y se lee de modo diferente a un cuento, a un recado, etcétera.(PAG. 204)
	‘’Para leer diferentes textos acerca de él, para tomar notas, para discutir a partir de sus notas y volver al texto a partir de los interrogantes que surgen en la discusión, para volver a un texto a la luz de lo que han comprendido al leer otros textos, para producir un escrito que sintetice lo aprendido y volver a los textos buscando llenar las “lagunas” o las inconsistencias que se hacen notar al escribir’’
(Lerner, 2007)
	· Son congruentes desde el punto que dicen ambos que hay que fomentar la lectura con los diversos tipos de textos y así poder verificar lo aprendido o ampliar sus conocimientos.
· Ambos contribuyen al desarrollo del léxico en el niño y a su vez que conozcan las diferentes estructuras y características en los textos y al mismo tiempo fomentar la lectura.
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