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Competencias: 
	
Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
	
Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
	
Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
	
Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
	
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
	
Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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Introducción: 

Las nuevas tecnologías de la información y comunicación influyen en gran medida el desarrollo de las relaciones humanas, incorporándose a nuestra vida por medio de los diferentes medios de comunicación. Los medios de comunicación  como lo es la televisión y el internet han dado una nueva perspectiva  de interpretar  nuestro contexto y todo lo que nos rodea. 
Esto ha tenido grandes ventajas en diferentes ámbitos como lo es en lo escolar, social, cultural, un ejemplo podría ser el unir a familias que viven lejos por medio de las diferentes redes sociales que hoy existen, como lo es Facebook. Pero también ha tenido desventajas pues así como logra unir y comunicar a personas que están lejos, está dividiendo a las personas, pues al estar inmersas en las nuevas tecnologías de comunicación, se alejan de su realidad. 
Este documento se enfoca en el ámbito social, más específico en lo familiar y busca dar respuesta a cómo influye el uso del internet y la televisión en la interacción familiar, dando respuesta en base a una investigación documental recolectando información en diferentes fuentes. 


[bookmark: _Toc42221950]Tecnologías y la familia  
El uso de las nuevas tecnologías como el internet y la televisión se ha convertido en parte de la vida cotidiana de las personas en todo el mundo, y tiene una gran influencia en las sociedades y ha logrado cambiar la manera en que llevamos nuestra vida cotidiana, modificando las actividades del día a día, la manera en que nos comunicamos, pues a través de estos medios podemos realizar transferencias bancarias, realizar compras, aprender a hacer nuevas cosas, en cuanto al ámbito educativo ha tenido un avance positivo al facilitar material educativo, bibliotecas implementando nuevos esquemas educativos. También se ha modificado la manera de comunicarnos y el cómo nos relacionamos con los demás. 
La familia es lo principal de la sociedad, donde se deben de aprender los valores y normas para un buen comportamiento lo que constituye el desarrollo y progreso de la sociedad. Antiguamente se tenía la creencia que la familia era integrada por la madre, los hijos y el padre, hoy en día este concepto se ha ido modificando no solo tomando en cuenta los lazos sanguíneos, sino que incluimos en este círculo a las personas con las que nos sentimos protegidos y felices.  
Valencia define la familia como contexto primordial es donde el niño y la niña, consiguen las cualidades primarias de subjetividad que lo diferencian como seres sociales y pertenecientes a un determinado régimen social
En cuanto a este ámbito se ha tenido influencias buenas sobre todo en aquellas personas que se encuentran a distancia con el uso de video llamadas, redes sociales y mensajería instantánea. Pero también ha tenido consecuencias pues cada que se utilizan estas tecnologías se va creando un distanciamiento en cuanto a las personas presenciales pertenecientes a una familia, lo que ha causado que niños, adolescentes y adultos hagan uso excesivo de los medios tecnológicos como lo son el celular, computadora, televisión, videojuegos, lo que logra que tengan un mal comportamiento en la sociedad, pérdida de valores, se vuelvan personas agresivas, y antisociales.
El cambio que ha tenido la vida en familia es producto de muchos factores, entre ellos: irresponsabilidad de padres de familia al no aceptar el rol de guías y formadores de seres humanos, al no transmitir valores y adoptar la postura “dejar hacer, dejar pasar” todo cuanto los hijos deseen y en muchos casos sin ningún control que debido al avance tecnológico es imprescindible en el hogar.
Regular y conocer el uso de las TIC es una experiencia a la que se enfrentan los miembros de las familias, que repercute en las relaciones familiares y en el papel que cada uno desempeña en las mismas. 
Esto es indiscutible. Algunas familias han llegado a un nivel tan alto de que cada integrante vive en su propio mundo y que prácticamente, los padres no conocen a sus hijos.










[bookmark: _GoBack]Conclusión: 
Como miembros de la sociedad, no solamente de un grupo familiar, debemos ser muy conscientes del uso y tiempo que disponemos a los medios de comunicación, conociendo las ventajas y desventajas que esto conlleva.
Debemos de poner como prioridad las personas que tenemos cerca, mejorando la comunicación y fomentar el buen uso de computadoras, videojuegos, celulares, televisión, que son de gran utilidad siempre y cuando le demos el uso adecuado, pero deben de existir reglas y normas para que no influyan de manera negativa desde temprana edad, ni que sean sustituibles en las relaciones familiares. 

Las tecnologías se han masificado en nuestro país de buena manera, aunque en el caso de la familia no ha sido muy alentador ya que ha disminuido la comunicación en el grupo familiar y pueden causar soledad en estas personas.
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