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1. Introducción
En el siguiente trabajo hablare acerca de la interacción en las familias modernas y como afectan los aparatos tecnológicos como la televisión o el celular. Es bien sabido que la tecnología llego para facilitar las vidas del ser humano, pero que tanto ha influido en nuestra socialización y aún más importante en la interacción de padres con sus hijos o viceversa.
Actualmente la mayoría de las familias cuentas con teléfonos celulares, tabletas, consolas entre otros inclusive podemos observar que la tecnología se ha vuelto parte de nuestras familias, podemos ver claramente que ahora las familias ya no pueden sentarse a la mesa para compartir experiencias vividas durante el día, pues esta interacción se ve opacada por el constante uso y atención que se le da a la red.
Muchas veces venimos a este mundo ya con la tecnología integrada, es increíble como dominamos estos aparatos desde edades muy tempranas, además estas herramientas también son conocidas como la nana tecnológica, es muy común ver a padres facilitándoles estos aparatos para que estén tranquilos y distraídos y no estén pidiendo su atención al estar en una reunión o simplemente porque quieren un respiro, pero realmente cuanto puede afectar el uso excesivo de estos aparatos tanto en la interacción como en el control y socialización de los niños. 
Actualmente le dedicamos más tiempo al uso de la tecnología que a la socialización interpersonal, que es la que más nos enriquece, pues nos permite experimentar y conocer a través de otros ojos y aunque el internet y las tecnologías también nos brindan información no es la misma sensación experiencial que se tiene al platicar con alguna persona que quiera compartir esa información según sus vivencias.



2. Desarrollo del tema

¿Cómo influye el uso del internet y la televisión en la interacción familiar?
Bueno para dar respuesta a esta pregunta es necesario revisar algunas investigaciones para comprender como y porque estas tecnologías influyen con la interacción entre la familia.
2.1 El papel que juega la familia.
Comenzare primero por mencionar que la familia juega un papel fundamental en el desarrollo de las personas, es la familia la primera red de apoyo para las personas y la más cercana, por eso es de suma importancia que se provea un ambiente sano en donde se brinden las herramientas necesarias para un buen desarrollo personal y social de todas las personas. 
2.2 Tipos de familias en México
Actualmente en nuestra sociedad es importante mencionar que existe una gran diversidad de tipos de familia, en el pasado el tipo de familia más común era aquella cuyo patrón era encabezado por parejas casadas, quienes se hacían cargo de sus hijos y son mejor conocidas como familia nuclear, sin embargo ahora podemos observar un sinfín de tipos de familias, en cambio se observa un incremento de familias que viven en unión libre, de padres divorciados, separados o aquellos que se han casado más de una vez y tienen más hijos, mamás o papás solos o parejas que simplemente no desean tener hijos y en todos los casos se respetan las decisiones y las formas de vivir.
En México de acuerdo con los censos de población y vivienda se observa que los divorcios se incrementaron de 7.1 a 15 casos por cada 100 matrimonios, pero cuál es la causa de este hecho, pues sin duda hay un sinfín de posibilidades que pueden ser causa del incremento de divorcios en nuestro país. 
Es innegable que el internet es una parte muy importante de nuestra vida, pues lo utilizamos en el trabajo, la escuela, en casa incluso hasta cuando salimos a divertirnos, ya sea de viaje, un pase por el parque etc. No cabe duda que es una herramienta que llego para quedarse, pero principalmente nos vemos absorbidos por las redes sociales que se han convertido en nuestro diario vivir y que sin duda utilizamos mucho más tiempo del que se les debería dedicar pero que si no las utilizamos nos sentimos fuera del mundo de la tecnología y es que gracias a ellas podemos socializar y contratar con amigos y familiares con los cuales no teníamos mucho contacto, pero el abusar de estos medios tecnológicos puede traernos problemas familiares y sobretodo con nuestra pareja. Así que lo más recomendable es encontrar un equilibrio entre el tiempo que pasamos en el internet y el tiempo que le dedicamos a nuestra familia. Si no se logra este equilibrio las relaciones se pueden ir deteriorando y el daño puede ser irreparable. 
2.3 La familia y las herramientas tecnológicas
Entendiendo esto podemos comprender que las herramientas tecnológicas son precisamente uno de los canales de socialización más potentes en la actualidad, y no solo a través del contenido que transmiten si no también a partir de las nuevas formas de establecer relaciones sociales, de acceder a la información, de crear más contenidos, de comunicarse, definitivamente de vivir en sociedad, indudablemente los niños tienen acceso a este tipo de tecnología desde muy temprana edad han ido creciendo rodeados de una variedad de tecnologías sin duda alguna su presente, su futuro y su vida están ligados a estas tecnologías. Pero el que el uso de este tipo de herramientas sea benéfico o perjudicial dependerá mucho de si los padres de familia son capaces de crear usuarios responsables y con criterio propio.
En muchas investigaciones se dice que la edad apropiada para tener un primer acercamiento a la tecnología es a los 10 años y el primer aparato tecnológico que llega a nuestras manos es una tableta sin embargo sabemos que esto no se lleva a cabo, a los 13 ya pueden tener un teléfono móvil, pero existen muchos padres que reconocen no ser un buen modelo para sus hijos por el uso excesivo que ellos realizan. 
En otras palabras se puede decir que los avances tecnológicos han influenciado en el entorno familiar de las personas de diversas maneras, podemos decir que hay aspectos positivos y negativos en dichos avances, como ya lo mencione antes la tecnología nos ha beneficiado en muchos aspectos y ha permitido el acceso a información, colaboración y entretenimiento, pero también han traído dificultades trayendo como consecuencia las discusiones e incluso las separaciones.
Sin embargo el uso de la tecnología cada día aumenta más, trayendo como consecuencia la disminución del compartir familiar y la comunicación pues se dedica más tiempo al uso de alguna tecnología que a la familia, también se ha acostumbrado el dejar de poner parámetros en las familias, lo que ha causado que los niños hagan uso indebido de la tecnología para observar actos incongruentes con su desarrollo mental, así como también el uso de la televisión, los celulares, las tabletas, los videojuegos han causado malos comportamientos en los niños, como rebeldía, agresividad o el simple hecho de no querer socializar 
Entonces como ya sabemos la tecnología nos trae muchas cosas positivas, favorables y útiles para nuestro día a día, sin embargo no es ella quien nos perjudica sino más bien el cómo es utilizada, por eso es importante que los padres de familia eduquen a sus hijos con el ejemplo; según un estudio realizado por la universidad de Michigan y la de san francisco a tres generaciones de una misma familia se llegó a la conclusión de que siempre hemos dedicado tiempo a la tecnología sin embargo este uso era limitado.
Así pues la técnica más efectiva para educar a nuestros hijos en todos los sentidos es el ejemplo.
“Si la tecnología entra a nuestros hogares de manera responsable, no hay red social que nos aleje, o hay serie que nos aísle. En todo caso nos une.”

3. Conclusiones

Sin duda alguna la familia es sumamente importante en el desarrollo de los niños, pues es, el agente socializador que más influye en su crecimiento. De hecho los niños necesitan de los adultos durante un largo periodo de tiempo. Las familias se encargan de educar a los hijos y su objetivo primordial debiera ser aportarles una base sólida para que puedan afrontar el futuro con las mejores posibilidades, en pocas palabras las familias deben guiarlos para que aprendan a ser personas de bien en resumen prepararlos para que actúen de forma positiva en su vida adulta y esto se logra marcando limite, normas y con el acompañamiento y la comprensión de sus padres concluyendo e  innegablemente el uso del internet y la televisión influyen mucho en la interacción familiar, sin embargo son los padres de familia quienes tienen el poder y la responsabilidad de que este uso no afecte nuestra relación familiar.
Es muy importante que los padres de familia prediquen con el ejemplo, que limiten su uso y que además tengan un control en el uso que le dan sus hijos a estas nuevas tecnologías, es muy importante que se les enseñe a usarlos responsablemente, además de observar y verificar que los contenidos sean realmente educativos y acordes a su edad 
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