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En este trabajo se da a conocer una explicación acerca de cómo llegan a influir las tecnologías de información y comunicación en las familias ya que éstas llegan a influir en la interacción familiar, despertando argumentos a favor y en contra; pues en un lado se encuentra la educación, acceso a información, apoyo social y por el otro lado tenemos la exposición de los más pequeños de la familia en Internet, reducción del tiempo familiar, aislamiento social, pérdida de tiempo, dependencia o adicción a éstas.
Este trabajo está apoyado con los autores de Zamora, Corral, Farlie, entre otros, los cuales nos dan información sobre cómo la tecnología ha ido evolucionando a lo largo del tiempo y ha ido tomando parte importante de las familias.
Se finaliza con las conclusiones personales que nacen de las lecturas vistas en la materia de estrategias para la exploración del mundo social.
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La familia se considera como una institución en la cual se forja la cultura, transmiten valores, herencia cultural, entre otros. Asimismo, se llega a aprender cómo resolver problemas, desempeñar los diferentes roles y responsabilidades dentro de cada persona que se encuentra en ella. Sin embargo, hoy en día vivimos en una era tecnológica y ésta llega a generar  cambios de interacción, pues llega a tomar, demasiado, el control dentro de la interacción que se va dando dentro de las familias que llegan a contar con las TICs (Tecnologías de Información y Comunicación) del momento.
Zamora (2006) menciona que las redes llegan a ser formas de interacción social, definida como un intercambio dinámico entre personas, grupos e instituciones en contextos de complejidad.
Es decir que, tal vez nos dan la oportunidad de poder llegar a comunicarnos con personas conocidas o no, pero eso llega a afectar a la familia de una manera descomunal, ya que llegamos a ver distintos tipos de vidas o familias a la nuestra y nos hacemos idealizaciones acerca de lo que significa ser o vivir en una “familia perfecta” por lo que llega a afectarnos a tal punto de querer vivir una vida distinta y deseamos que nuestro contexto llegue a ser como el que pudimos ver a través de la pantalla. 
Además, resulta pertinente mostrar y no olvidar que la realidad familiar, en ocasiones, expresa y confirma que, en su seno, pueden existir elementos perturbadores y disfuncionales que derivan en situaciones que definimos como dramáticas e incluso trágicas. Es decir, la vida familiar no es siempre, de ningún modo, un cuadro de armonía y felicidad. La cara oculta de la familia se encuentra en las pautas de abuso sexual y violencia doméstica que a menudo se producen dentro de ella. (Giddens, 1991)
Por consiguiente, habrá gente desconocida en otras partes del mundo que lleguen a saber acerca de los problemas que se puedan estar presentando dentro de casa. Por lo que esa comunicación (que se llegaba a dar antes de que la tecnología tomara un papel primordial en nuestras vidas) llega a perderse debido a que la familia tradicional a la que estamos acostumbrados a ver que se compone de: mamá, papá e hijos, cambió. Ya que ahora ambos padres llegan a tener un trabajo que cubre cierto horario y los hijos pueden llegar a estar solos durante horas. Por lo tanto, la tecnología (televisión, teléfono celular, redes sociales, etc.) llena ese espacio de los que son una parte esencial en las familias.
Ahí es donde se podría llegar a influir y es algo sobre lo cual pensar, pues el convivir, relacionarse y actuar de las familias está siendo sustituido en gran parte por gente que se encuentra atrás de una pantalla e incluso pueden ser las que lleguen a estar mostrando las tareas de enseñanza de los padres tales como los valores, costumbres o roles.
No obstante, pienso que no debería verse todo de una manera negativa o positiva, porque habría también que observar el panorama de todas las familias desde un punto crítico y llegar a saber el problema que tiene cada una de ellas para poder saber el porqué los hijos o los mismos padres llegan a estar la mayoría del tiempo viviendo con la tecnología. Pero, parece ser que el vivir en un mundo moderno trajo consigo la incertidumbre acerca de las relaciones que se llegan a establecer en los núcleos familiares de hoy en día porque se llega a ver la falta del valor de la familia en las personas.
La tecnología ha tenido un gran auge dentro de todas las familias del mundo, dado que con ella nos llegamos a comunicar con amigos o familiares sin un contacto físico, pero se ha llegado a un tipo de adicción; pues si vamos por la calle caminando podemos observar cómo la mayoría de la gente se encuentra con un aparato electrónico en sus manos, por ejemplo el celular o leyendo las redes sociales, en lugar de prestar atención a lo que se encuentra a su alrededor, el convivir con su familia o el aprender a hacer nuevas amistades fueras de un chat.
Aunque, el abusar de la tecnología puede llegar a provocar aislamiento, inducir ansiedad, falta de autoestima (Echeburúa y Corral, 2010) llega a ser, desde mi punto de vista, sarcástico debido a que se puede ver cómo llegan a existir personas que se sienten más alejados de su familia y que los integrantes de ésta no le aman porque no le prestan la atención suficiente. Sin darse cuenta que él mismo llegue a estarse alejando de los miembros que su familia.
Según Farlie y Frisancho (1998) las interacciones son entendidas como rasgos detectables del comportamiento familiar. Así que el ambiente familiar llega a ser de gran importancia debido a que constituye una pieza clave en el desarrollo de los individuos y en el proceso de intercambio en donde se establece una interacción hará que se origine el concepto de familia y el niño llegará a estar fuertemente inmerso en dicho ambiente.
Hoy en día estamos siendo regidos por la modernidad, por lo que la familia tradicional llega a perderse porque como he dicho anteriormente se están creando ideales sobre familias y se está disociando las relaciones que mantenían unidas a las familias nucleares (grupo formado por los padres y sus hijos). O sea, los individuos llegan a tener un mayor grado de libertad en cuanto a sus proyectos de vida, cómo querrán su familia, por lo que se llega a perder el control de la sociedad acerca de la ideología, en la que algunas ocasiones, llegamos a verla como una familia normal.
Ahora bien, el desarrollo de las nuevas sociedades ha hecho que el desarrollo de nuevas TICs se encuentre en constante funcionamiento y dando más auge en las familias debido a que la mayoría de ellas cuenta con televisiones, videojuegos, Internet, celulares, entre otros más. Por esa razón se puede ver la dependencia que los jóvenes creamos a la tecnología e incluso los mismos adultos también, llegando a un punto de sentirnos perdidos si no estamos conectados o no llegamos a sentir el celular dentro de nuestro bolsillo. De esa manera nos podemos denominar como una población dependiente de la tecnología.
Y con ella llegamos a ver, “hogares cada vez más reducidos debido a la mayor esperanza de vida, la drástica reducción de la fecundidad y en menor medida al aumento de la soltería. Sobresalen por un perfil socio demográfico de personas con mayor nivel educativo por término medio. Las nuevas 30 tecnologías permiten hogares más reducidos pero el mismo tiempo más intercomunicados, permitiendo estar “solos acompañados” (De Single, 2000)
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En resumen, pienso que las TICs que llegan a influir la interacción familiar es algo que está siendo cada vez más daño dentro de nuestra sociedad y que está haciendo que la familia se encuentre en contextos de individualidad mayor, aunque siga manteniendo el apoyo entre los miembros que llegan a conformarla. 
Por otra parte, llegan a hacer que los individuos tengan otras formas de socializar llegando a atentar su privacidad y puede llegar a generar discrepancias en las familias por las formas inadecuadas que hacen las TICs por no saber para qué sirven y de qué maneras pueden llegar a ser útiles sin caer en una adicción.
Podemos ver, sin hacer una gran investigación, que la vida moderna con la tecnología ha provocado muchos cambios en las interacciones de la familia porque ha generado cambios de roles, la jerarquía, espacios de comunicación, pasando a la vida familiar a un segundo plano. Por lo tanto, las familias llegan a empezar a aislarse y hacer que niños, jóvenes y adultos utilicen los aparatos electrónicos con mayor frecuencia dejando de lado los intereses personales.
En definitiva, habría que crear una manera de poder moderar el uso de las TICs adecuando espacios familiares que hagan mantener un equilibro respecto a la comunicación. Haciendo que la tecnología no llegue a influenciar de una manera negativa las relaciones de ésta.
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