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Investigación ¿Cómo influye en la interacción familiar el uso del internet y la televisión?
Competencias 
• Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos. desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
 • Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
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La tecnología en la sociedad.
Introducción 
Los contextos sociales y culturales influyen mucho en el desenvolvimiento de los niños, en su vida personal y en sus formas de proceder y comportarse en la escuela.
La familia es uno de los factores más importantes a lo largo del desarrollo del niño, ya que es el primer contacto que tiene, con el mundo social.
El conocimiento es adquirido por el niño a través de las personas con las que convive, que, en este caso, primero, es la familia, también el conocimiento es creado por lo que el observa en su entorno.
Dentro del contexto familiar, el niño aprende cosas fundamentales para la vida, como hablar, caminar, vestirse, y algunos valores y aptitudes, también esto ayuda a que la enseñanza adquirida dentro de la escuela sea más eficiente.
Entonces, el contexto familiar en el que se desenvuelven define las oportunidades de desarrollo que tienen los niños y su desenvolvimiento dentro de la escuela.
Existe una gran diversidad en los niños al entrar al preescolar, por eso, la escuela se enfoca en el desarrollo del lenguaje y de las capacidades para aprender permanentemente, y en la formación de valores y actitudes favorables para una sana convivencia.







Desarrollo 
Por muchos años los agentes socializadores más importantes a lo largo de la vida de un niño han sido el hogar y la familia donde se desarrolla, pero actualmente, la tecnología ha influido mucho en el proceso de socialización.
Uno de los factores que mas se ve afectado dentro del círculo familiar es la comunicación
Desde que los niños son pequeños, los padres utilizan la televisión o los celulares para mantenerlos atentos u ocupados en algo, mientras ellos trabajan o realizan otra actividad. 
Con forme van creciendo van dependiendo del uso de estos aparatos, haciendo berrinches y pasando mucho tiempo frente a ellos. 
Uno de los errores que cometen los padres es dejarlos usar estos aparatos desde muy pequeños sin un límite. 
Los niños hablan con sus padres por mensaje, en lugar de hacerlo cara a cara. Pasan mucho tiempo encerrados en sus habitaciones frente a la televisión o con videojuegos, en lugar de pasar el tiempo en familia. 
Los padres se han vuelto más permisivos, en lugar de fomentar las actividades en familia, los juegos al aire libre o los deportes.
La falta de supervisión por parte de los padres hace que los niños puedan acceder a contenidos violentos que pueden alterar sus conductas.
La televisión ha sido considerada como el medio de comunicación masivo de mayor importancia, el componente visual de la televisión obliga al telespectador a encontrarse ante la pantalla sin poder prestar atención a ninguna otra cosa que no sea mirar lo que está ocurriendo en ella. La influencia que ejerce la televisión sobre los individuos es muy grande ya que absorbe la mayor parte del tiempo con el que cuentan.
Estudios demuestran que ver televisión podría generar conductas más agresivas, menos actividad física, alteración de la imagen corporal y un aumento del uso de drogas y alcohol.
Anteriormente ver televisión significaba verla durante un almuerzo o cena familiar y ver programas de contenido para toda la familia. Hoy en día la cantidad de horas que los niños ven televisión es mayor, restando horas a otras actividades sociales, familiares y educativas.
Al usarla cuidadosamente, la televisión es una herramienta positiva en el aprendizaje. En algunos estudios se ha demostrado que los niños en edad preescolar que ven programas educativos salen mejor en pruebas de lectura y de matemáticas que los niños que no los ven. 
Al mismo tiempo que la televisión puede ofrecer experiencias positivas para el aprendizaje del niño, mostrándole modelos sociales positivos de conducta, puede también mostrarle modelos antisociales o violentos que puede interiorizar.
El uso excesivo de las tecnologías puede limitar el rendimiento académico, la alfabetización, la atención y las capacidades de los niños.
En algunos casos puede provocar déficit de atención, retrasos cognitivos, o problemas en el aprendizaje.
La televisión se convierte así en transmisora de una cultura, de una realidad, que el niño adquiere a veces inconscientemente, y que es casi siempre reflejo de su entorno social, muchas veces actúan como refuerzo social.






Conclusión 
Los niños están en constante aprendizaje. Los primeros años son especialmente importantes en el crecimiento y desarrollo del cerebro.
Los niños necesitan una interacción buena y positiva con otros niños y adultos para adquirir un buen lenguaje y destrezas sociales. El aprender a hablar y jugar con otros es mucho más importante que ver televisión.
La tecnología trae consigo hábitos culturales y sociales de gran trascendencia. Dado que la televisión es el medio con mayor potencial para trasmitir la información y las creencias sociales, podría afirmarse que educa, entretiene, culturiza, informa, y también desempeña un papel muy importante en la forma en cómo se piensa y se percibe el mundo. 
Es importante no perder de vista lo que los niños ven dentro de la televisión y otros aparatos tecnológicos, ya que estos influyen en las familias, en su entorno y en sus costumbres, y hábitos.
Los niños en la actualidad tienen otras libertades, y los padres permiten que pase todo su tiempo frente de una pantalla, ya sea del televisor u otro aparato, afectando la realización de actividad física, su vida social y las actividades escolares.

Cómo afecta la tecnología al cerebro de nuestros hijos, salud y tecnología, el mundo,2016
Televisión y vida cotidiana, 1988, pp. 72-95
image1.emf

