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INTRODUCCION
Las nuevas tecnologías han influido en la vida de las personas y más en la de las nuevas generaciones, ya que los niños aprenden desde pequeños a utilizar las tecnologías como lo son la computadora, el celular, la televisión e internet, lo cierto es que la televisión de hoy en día no es la misma que la de hace 15 o 20 años, y la forma en que la utilizamos tampoco. La sociedad en la que vivimos es cada vez más compleja y, con ella, la educación familiar se ha complicado en la misma medida.
Las nuevas maneras de crianza también son importantes ya que las familias actuales tienen diferentes maneras en cuanto educar a sus hijos, las normas familiares y sociales han cambiado,
Sin embargo, el uso de la tecnología cada día aumenta más. Esto ha traído como consecuencia la disminución del compartir familiar y la comunicación, ya que se dedica más tiempo al uso de la tecnología que a la familia.
También, se ha acostumbrado el dejar de poner parámetros en las familias, lo que ha causado que los niños y adolescentes hagan uso indebido de la tecnología para observar actos no aptos para su edad. Así como también, el uso excesivo de la televisión, los celulares y los juegos tecnológicos han causado malos comportamientos en los jóvenes, como rebeldía, agresividad o el simple hecho de no querer socializar.



TEMA
Los medios tecnológicos son utilizados por las nuevas generaciones cotidianamente, ya que estas brindan un amplio rango de acceso a variada información de cualquier tipo. Existen diferentes puntos de vista acerca de que los jóvenes y niños utilicen algunos de los aparatos tecnológicos, ya que estos tienen su lado bueno y malo.
El aparato electrónico llamado televisión tiene diferente programación, existen algunos programas educativos que son buenos para los niños, pero en la actualidad hubo mucha reducción de la programación infantil y juvenil en las emisoras de televisión, esta población contempla cada vez más programas dirigidos a población adulta, por lo que accede a contenidos que pueden ser inadecuados para su proceso de maduración.
Es importante que estemos al día sobre los tipos de programación, los contenidos que muestran, los valores que transmiten, entre muchas cosas más. Los medios audiovisuales y las nuevas tecnologías de la comunicación son precisamente uno de los canales de socialización más potentes en la actualidad. Y no lo son únicamente a través de los contenidos que transmiten, sino también a partir de las nuevas formas de establecer relaciones sociales, de acceder a informaciones, de crear contenidos, de comunicarse, en definitiva, de vivir en sociedad, que están contribuyendo a construir.
Las diferentes formas de crianza influyen demasiado en los contenidos que ven los niños en internet y la televisión, es importante que las normas familiares se establezcan desde la infancia, como las horas máximas de consumo televisivo, los horarios en los que se puede ver televisión y el tipo de contenidos que pueden ser visionados.
El internet y la televisión permiten un acceso sencillo y rápido a una cantidad de información inimaginable no hace muchos años. Muchos de estos contenidos suponen una gran oportunidad para la información, el entretenimiento y la educación. Sin embargo, también es cierto que otros contenidos pueden afectar negativamente a su proceso de maduración: por la inadecuación a su edad, por el tipo de valores que transmiten, entre muchas cosas más.
Abusar de estos medios puede tener repercusiones físicas: la obesidad causada por el sedentarismo, problemas posturales, problemas en la vista, etc. El abuso también reduce el tiempo dedicado a otras actividades tan importantes o más para el desarrollo y la maduración: la comunicación familiar, la lectura, las actividades al aire libre, el deporte, las relaciones sociales, las tareas escolares.
El aislamiento social se produce cuando el aumento de horas dedicadas al consumo audiovisual va en detrimento del tiempo dedicado al cultivo de las relaciones sociales. Es necesario que conozcamos y entendamos los medios audiovisuales y las tecnologías de la comunicación que consumen y pueden llegar a ver los niños. 
Algunas de las propuestas que considero importantes son aplicar normas y utilizar medios tecnológicos que protejan a los hijos y las hijas de los riesgos vinculados al uso inadecuado de medios audiovisuales y tecnologías de la comunicación. Es importante que esta labor protectora comience en la infancia, con medidas como, delimitar el número de horas que pueden dedicar a la televisión y al resto de pantallas, establecer los horarios, evitar que dispongan de televisión a corta edad en su habitación, ya que las posibilidades de supervisión son menores, considerar la edad a la que ya puedan disponer de un teléfono móvil, plantear con claridad normas respecto al tipo de programas de televisión que pueden ver o el tipo de páginas web a las que pueden acceder. 
Si las familias logran establecer un equilibro entre el uso de las tecnologías y otras actividades recreativas, planteando las normas familiares y explicando a los niños lo bueno y lo malo que es manejar las nuevas tecnologías.



CONCLUSION
La familia es un grupo social de los más importantes dentro de la vida del niño y puede influir de manera positiva o negativa, la principal herramienta disponible es el diálogo, la comunicación, y eso no se puede lograr en una casa en la que cada habitación está presidida por una televisión que emite un programa diferente.
Las nuevas tecnologías tienen diferentes funciones, y están hechos para facilitar diferentes tareas para las personas, mientras los padres de familia junto con la escuela enseñen la mejor manera de manejar estas herramientas los niños las utilizaran bien.
La escuela puede influir en la manera de utilizar las tecnologías de los alumnos, implementando las TICS, para ampliar las herramientas, conocimientos y habilidades del alumno.
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