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	En la siguiente investigación se tomará como punto de partida el uso de las TIC en la actualidad y el papel tan protagónico e importante que ha tomado conforme pasa el tiempo, además de como ha influido en la interacción familiar tanto positiva como negativamente, recordando de alguna manera como era la relación familiar en años pasados y como ha ido transformándose con todos los cambios sociales que han ocurrido.
	De igual manera como los padres de familia pueden trabajar desde casa para formar niños con conciencia y conocimientos sobre las TIC, aprovechándolas al máximo para su desarrollo integral y sobre todo haciendo uso de ellas de manera responsable y útilmente, si los padres no miden o controlan el uso de la tecnología se pueden ver reflejados problemas en el niño y en la convivencia familiar.
	Es importante destacar que en la actualidad es inevitable que los niños crezcan inmersos en la tecnología, por lo mismo que es algo que forma parte de nuestra vida cotidiana debido a que es una herramienta de comunicación por la cual el mundo funciona como lo hace en estos tiempos.
	Es importante que las instituciones educativas apoyen a los padres de familia en este tema, como sabemos es algo necesario para que una persona pueda desenvolverse en su entorno exitosamente, no quiere decir que si una persona no sabe manejar las TIC quiera decir que no sabe nada, sino que las nuevas generaciones deben contar con esta habilidad de manejar las TIC porque es una de las exigencias que la sociedad ha ido desarrollando, las TIC son una gran fuente de aprendizaje para cualquier individuo, pero debe existir un trabajo en conjunto de los padres de familia y los docentes para que los niños le den un buen uso a la tecnología, procesen toda la información que esta a su alcance y la puedan aplicar en su día a día, pero sobre todo es importante que no afecte en las relaciones personales del niño.
[bookmark: _Toc42178233]¿Cómo influye el uso del internet y la televisión en la interacción familiar?

Las TIC (Tecnologías de la Información y Comunicación) en la actualidad nos rodean y forman parte de nuestra cotidianidad, han cambiado la manera en que nos comunicamos y nos relacionamos con el entorno, es enorme el poder de comunicación que nos brindan las TIC, se ha convertido en una gran herramienta de comunicación en todo el mundo, además de que conforme pasa el tiempo tener acceso a ellas ha sido cada vez más fácil.
Antes la convivencia familiar giraba en torno a las comidas, los paseos y reuniones en el que se hablaba de cosas cotidianas, en la actualidad ha ido desapareciendo ya que además de las comidas y paseos en la familia, gira en torno a la televisión, las TIC, etc., su relación surge dentro de un lugar en común pero cada uno conectado a un medio de comunicación, ya no es en comunidad sino de manera individual, la generalización del uso de internet supuso un cambio en la sociedad y por ende en la interacción familiar.
Las nuevas generaciones se han ido acostumbrando a el uso de las TIC como por ejemplo con ordenadores, red, videojuegos y consolas, dispositivos móviles, pantallas, etc., ya que crecen con las tecnologías digitales de la información y la comunicación con naturalidad, no es algo nuevo para ellos, son herramientas comunes con las que ya han nacido y con las que tendrán que desarrollarse  y de alguna manera ha irrumpido en los hogares, marcando el ritmo de las relaciones familiares, en donde se necesita que los padres de familia tomen un liderazgo en la educación tecnológica de los hijos y recuperen el control de la convivencia familia, no significa que el uso de las TIC sea negativo sobre la interacción familiar, debe dárseles un buen uso para evitar serios problemas en el futuro.
Algunas de las influencias negativas de las TIC en la interacción familiar son:
· Los medios de comunicación y la tecnología, por ejemplo la televisión muestra ejemplos de modelos de vida, maneras de socializar, creencias lo que lleva a los menores a realidades inexactas, es decir, el mundo que plasman los medios de comunicación se presenta como uno diferente del que los padres ofrecen a sus hijos en el seno de la familia y se provocan disfunciones importantes. (Maestre, 2009).
· La tecnología ha sido sustitutiva de momentos de relación y juego entre la familia con sus hijos de todas las edades, la tarea de los adultos es enseñarles a darle un buen uso para que no llegue a ser perjudicial en las relaciones y su comunicación.
· La llegada del internet no ha hecho sino simplificar el acceso a contenidos de todo tipo de internet que afectan decisivamente a las relaciones familiares en la medida que escapan el control de los padres.
· La atención prestada a los miembros de la familia es cada vez menor, más fragmentada, menos integradora de la persona.
· Existe mala gestión de tiempo en el uso de la tecnología, por lo que las constantes perdidas de atención provocan que no se aplique igual de eficacia al realizar diferentes actividades en la familia.
· La comunicación se afecta gravemente en la interacción familiar por el uso inadecuado del internet, hasta el punto de desplazar elementos fundamentales como por ejemplo, en la cena cada uno de los integrantes quiere tener su propio espacio para ver lo que le agrada sin ser interrumpido por otros integrantes de la familia, por lo que se reduce el tiempo de convivencia familiar.
· Físicamente se esta cerca de la familia, pero emocionalmente esta distante.
Muchas de las familias permiten el acceso por ejemplo al móvil, para mantener entretenidos a los niños en alguna situación; mientras viajan, en restaurantes, en salas de espera o mientras se realizan tareas domésticas, se denomina como el efecto de “Babysitter” cuando los medios, anteriormente la televisión y en la actualidad los dispositivos móviles, se utilizan como una especie de niñera para mantener a los niños entretenidos y calmados cuando los padres están ocupados o realizando alguna tarea (Nielsen, 2012).
De la familia depende mucho la mentalidad que el niño vaya tomando, ya que es el principal entorno de aprendizaje en el los niños observan a los adultos en casa y  repiten sus acciones, es importante hacerles reflexionar que hay que darle un uso adecuado a las tecnologías, con una actitud positiva en el que se pueden utilizar y aprovechar de múltiples maneras como jugar, aprender, expresarse, comunicarse, etc., pero siempre con un acompañamiento de los adultos para lograr ofrecer estas oportunidades de aprendizaje, pero por ejemplo si la actitud de los padres ante las TIC es prohibitiva, ellos lo verán como algo negativo y no desarrollarán su capacidad de usarlas y si se muestra una actitud despreocupada no se les ayudara a gestionar el uso de dichas herramientas.
Algunos de los beneficios del uso adecuado de las TIC en la familia son: 
· Los acerca más a la información de lo que pasa en el mundo, logrando reunirse en familia y compartir más tiempo en ella.
· Al realizar tareas educativas facilita la investigación de esta y hay más elementos para aprender por medio de imágenes y videos logrando que sea divertido y entretenido hacer tareas con sus hijos.
· Si por alguna circunstancia los padres están lejos de sus hijos, gracias a las aplicaciones pueden comunicarse y estar en contacto familia, reforzando el lazo familiar.
· Pueden usar las TIC como un medio para divertirse juntos y compartir tiempo de calidad y no individualmente.
Los padres de familia deben ser un acompañamiento tanto presencial como emocional de sus hijos, estar al tanto de lo que hacen sus hijos pero también de lo que sienten, lo que les gusta para así evitar cualquier dificultad que pueda pasar por el uso de las TIC, estar atentos a lo que ven y asesorarlos en el uso de estos, estar involucrados en la vida de sus hijos en todos los aspectos.
Es una realidad que las TIC están presentes en las familias actuales formando parte de la educación de sus hijos, lo que se debe trabajar tanto en el hogar como en las instituciones educativas es procurar que desde temprana edad los niños aprendan un uso responsable y útil del internet, redes sociales, televisión, etc., con el fin de que conforme vayan creciendo logran autorregularse en utilización de estas con criterios solidos y con fines adecuados. (Pérez, 2010).
Las instituciones y los docentes también pueden aportar positivamente en este aspecto en el momento que los niños se insertan a la educación, estos deben brindar las condiciones para que los alumnos desarrollen las habilidades de pensamiento cruciales para el manejo y el procesamiento de la información y del uso consciente y responsable de las TIC, usándolo como un medio para trascender las fronteras del aula, estimular el trabajo colaborativo, promover las soluciones creativas a retos diversos y participar en comunidades colaborativas. (SEP, 2017).
Las restricciones en el acceso de la tecnología no debe ser obstáculo para la implementación del uso de la tecnología, se debe trabajar para que se asignen los recursos para que cada vez más escuelas cuenten con el equipamiento en infraestructura correspondientes para hacer de las TIC una herramienta de aprendizaje para los alumnos.
Las TIC son una herramienta inmensamente enriquecedora para la mente humana, por el carácter social que otorga la adquisición del conocimiento, agiliza el pensamiento y permite aprender más rápido, sin embargo, es tarea de los docentes y padres de familia proporcionarles a los niños el correcto uso de este medio de aprendizaje, para que no afecte de manera negativa a estas relaciones tan importantes en desarrollo del niño.
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Se puede concluir que las TIC han tomado un papel protagónico en el funcionamiento de la sociedad y por ende ha transformado muchos aspectos dentro de ella, uno de ellos es la interacción familiar, se menciona que en años pasados la relación familiar era más profunda debido a que no se tenía acceso tan fácilmente a la tecnología, y si se usaban era más por trabajo o por momentos de diversión para los hijos.
Antes la televisión era el acceso a los que los niños estaban más expuestos, pasaban horas frente a la pantalla y era una fuente de preocupación de los padres sobre lo que podían ver, pero ahora en la actualidad las generaciones tenemos acceso a muchísimos dispositivos e información que la de antes, vivimos dentro de la tecnología, son parte de nuestro día a día, al punto que si por un día no tenemos acceso a las TIC, nos sentimos raros y necesitamos usarlas tal vez sea por comunicarnos, informarnos o divertirnos, muchas veces los padres pierden el control del uso de la tecnología dentro del hogar por lo que los hijos las usan sin límite alguno y se informan de datos a la que tal vez no les corresponde aún, los padres de familia también son nuevos en esto y puede que las usen como herramientas para educar a sus hijos o cuidarlos, pero en realidad el uso sin límite de la tecnología puede traer efectos negativos para los individuos, lo que más me llama la atención y creo que en algún momento todos hemos vivenciado es que por pasar tanto tiempo en cualquier aparato tecnológico, dejamos a un lado la convivencia con la familia y nos interesa más trabajar relaciones con otras personas a distancia por medio de mensajes, llamadas, etc., aquí podemos ver que aunque la familia viva en el mismo lugar y estén físicamente unos con otros, en realidad no están emocionalmente ni mentalmente acompañándose, dejando que la tecnología sea una sustitución de momentos de relación sanos entre familia, lo que trae consigo que los lazos familiares no sean tan fuertes e íntimos como antes, por ejemplo, una chica siente más libertad expresar sus sentimientos por medio de una página o post que a su misma familia, se van quebrando lazos familiares porque afecta la interacción familiar.
Depende mucho de la familia como sus hijos manejen el uso de las TIC, es una realidad que los niños tendrán que manejar las TIC y la información a la que accedan gracias a ellas, pero los padres deben trabajar constantemente y con mucha paciencia acompañándolos en el proceso haciendo reflexionar a sus hijos que al usar las TIC puede traer consigo muchos beneficios más que daños si se les dan un responsable uso, tanto personalmente como en su interacción familiar como jugar, divertirse, expresarse, comunicarse, etc., de esta manera los niños notarán que sus padres se interesan por ellos y se fomentará una relación sana y de confianza.
Los docentes también podemos trabajar con los niños en este aspecto, debemos lograr que los niños aprendan de ellas y logren procesar y aplicar la información a su vida cotidiana mediante un uso consciente y de mucha utilidad para el desarrollo de su aprendizaje, en nuestras manos esta darles a los estudiantes las herramientas necesarias para que los niños se familiaricen con las TIC y logren manejarlas y participen en la sociedad.
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