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Vivimos en una sociedad llena de cambios, en especial en los avances tecnológicos, por lo cual las nuevas generaciones resultan familiarizarse rápidamente con su funcionamiento. En este trabajo se abordaran temas relevantes a las nuevas tecnologías, así como las influencias en el desarrollo de la infancia, la familia y el desarrollo de la identidad;  en una sociedad globalizada es importante el manejo de las TIC’S pues para estar al día es decir enterado de cada suceso en el mundo es necesario dominarlas, algunos grandes ejemplos son  el reemplazamiento de las cartas, llamadas, por mensajes de texto, las visitas por las videoconferencias , los periódicos por redes sociales que mantienen en continua comunicación a la sociedad y que incluso no solo conecta a las comunidades cercanas, si no que permite viajar a otros continentes. 
Los infantes han mostrado una gran habilidad para manejar estas tecnologías, pues al vivir en un contexto tecnológico les permite adaptarse fácilmente a ellas, estas innovaciones les han traído una gran evolución en la educación, comunicación e interacción social, sin embargo ¿de qué modo les afecta el interactuar solo en este mundo tecnológico?, es posible que dentro de esta gran herramienta como lo es la tecnología, tenga posibles cambios negativos en la sociedad, familia u individuo.
Como se sabe en los primeros años los infantes comienzan a socializar en su primer núcleo social en este caso la familia, pues esta aporta los primeros rasgos que lo caracterizaran  como un individuo único en esta sociedad llena de diversidad, rasgos como  la cultura, normas y reglas que rigen el orden en las comunidades, al ingresar al mundo tecnológico el infante no solo apreciara lo de sus comunidades cercanas, si no que al indagar en el internet podría obtener nuevas expectativas de las diversas culturas, de igual manera la televisión es otro mundo que ofrece una gama diversa de contenido, sin embargo los estudiantes pueden estar expuestos a contenidos no aptos a su edad cognitiva y fisiológica alterando la característica de todo infante la inocencia, por ello la familia en especial los padres deben vigilar los contenidos , lenguajes que se involucran dentro de sus programas.  
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La familia es un vínculo que le ofrece al infante un ambiente seguro,  brindándole una identidad pues cada una de ella muestra diferentes características que permite un abanico de diversidad en la comunidad, sin embargo el uso de las tecnologías cada día es más común en la vida del ser humano,  pues es necesario mantener una comunicación con el exterior, ya sea para temas de impacto social, como noticias, farándula, economía, entretenimiento, etc.  De igual manera esta evolución permite una revolución en el mundo al cambiar las practicas docentes, la manera de entregar tareas, o productos en el trabajo, es por ello que se puede atrever a afirmar que quien no integra estas puede ser un analfabeta en el área tecnológico. 
Pero ¿Qué tanto está afectando la interacción familiar? Es una respuesta que implica diversos puntos de vista pues al promover el uso de estas herramientas se favorece la comunicación con seres queridos que se encuentren en otro estado o incluso país.  El autor (Pascual., 2006)  las  nuevas tecnologías lejos de contribuir a la comunicación entre seres humanos contribuyen a distanciarnos y empobrecer nuestras relaciones sociales. Pues han remplazado las conversaciones personales, muestra de afecto,  e incluso distanciado a la familia debido a que los padres prefieren brindar aparatos que los remplacen para lograr que los infantes se mantengan con un comportamiento pasivo, dentro de la comunicación producen el efecto contrario: generan aislamiento, reemplazan las relaciones humanas por sustitutos cibernéticos nunca del todo satisfactorios y contribuyen a que exista una saturación de información que, lejos de facilitarla, dificultan la interacción comunicativa y producen ruido y confusión (Forester, 1992). 
Al pasar una gran cantidad de horas sumergidos en un mundo virtual, las familias reducen sus horas para interactuar como miembros funcionales, es por ello que se limitan las conversaciones que expresen sus emociones, sus dudas, sus problemas e incluso los logros que se han alcanzado, cabe destacar que una gran consecuencia de esto es la creación de identidades falsas, es decir al interactuar tanto tiempo con diversos contenidos en internet los niños logra adaptarse mejor a otras culturas que no se aprecian cercas de sus comunidades, pues prefieren indagar y extraer fragmentos de otras para formar y caracterizarse como ellos mejor les parece. Por otro lado el solo ejercer estas actividades limita al niño al realizar actividades que le permitan desarrollar factores como la motricidad y control de sus movimientos ejercidos con su cuerpo. 
Un ambiente clave para el aprendizaje es la familia. Aun cuando los miembros de la familia, pues esta como se mencionaba anteriormente brinda una motivación al infante a la búsqueda y construcción de sus metas; pues los niños también aprenden de las actitudes que muestran los miembros de la familia hacia las habilidades y valores de la escolarización.  El éxito de una buena comunicación ha proporcionado inspiración y guía para recomendar algunos cambios en las actitudes de los infantes, Para bien o para mal, la mayor parte de los niños dedican una cantidad considerable de tiempo observando la televisión; ésta ha tenido un papel cada vez más importante en el desarrollo de los niños durante los últimos 50 años. (Jhon D. Bransford, 2007). Sin embargo el impacto se aprecia dentro de los contenidos, pues  los niños pueden tener desde programaciones sanas, que le produzcan aprendizajes cognitivos y valores que le aporten una buena comunicación con la sociedad, hasta llenos de violencia que abrumen al infante, de igual manera la familia entra pues los niños pueden manifestar dos manera de ver contenidos, ya sea vigilados por un adulto que valore contenidos, responda dudas y produzca un tiempo de calidad o solos donde por el mismo descubra cada uno de los datos otorgados.
La televisión también proporciona imágenes y modelos que pueden afectar: la forma en que los niños se ven a sí mismos; cómo ven a otros; sus actitudes acerca de qué temas académicos serán o no de su interés, y otros temas relacionados con la percepción (Jhon D. Bransford, 2007).  En la actualidad se aprecian alteradas las conductas de los niños al manifestar inquietud y poco interés en los contenidos abordados por los docentes, por ello los contenidos e incluso horarios deben ser moderados,  debido a que los niños también pueden malinterpretar los programas acerca de personas con culturas diferentes, dependiendo de lo que ya saben. Los estereotipos representan un efecto poderoso potencialmente negativo al ver televisión. Los niños llevan a la escuela estereotipos de género que obtienen de los programas de televisión y de los comerciales (Jhon D. Bransford, 2007). 
Las imágenes pueden crear estereotipos e incluso cuando su propósito no es ese, sin embargo no del todo es malo pues  esto puede traer puntos buenos en la comunicación familiar, al crear espacios para convivir al observar un programa o película, lo mismo pasa al indagar sitios de internet para la familia generando visitas virtuales a diferentes museos, culturas etc.  
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A pesar de la gran importancia que tiene el uso y manejo de las TIC’S  muchas veces en edades tempranas puede apreciarse de forma negativa, pues es ahí donde se deben presentar las primeras oportunidades de interactuar con la sociedad, partiendo de su primer vinculo la familia,  que brinda los principales factores o características para la identificación del individuo como miembro funcional de la comunidad en la que radique, el uso excesivo de estas nuevas tecnologías limita al alumno a entrar en un estado de aislamiento  limitando la convivencia familiar, pues muchas veces los padres incitan este comportamiento al otorgar aparatos tecnológicos que suplan la ausencia de los integrantes familiares, es decir mamá y  papá, pues algunos permiten el uso de estos artefactos para controlar el nivel de energía de sus hijos, cabe destacar que los diversos contenidos que se encuentran en internet o en la programación de las televisoras pueden no siempre resultar favorecedores para la infancia pues pueden crear en los individuos inquietudes, estereotipos o perspectivas que no corresponden a los valores y normas que la sociedad ha creado pare el buen funcionamiento de ella.  Sin embargo los padres de familia deben buscar estrategias que le permitan aportar un buen funcionamiento a estar grandes herramientas, buscando tiempos de convivencia donde ambos logren indagar y dar una buena utilidad indagando, aprendiendo, descubriendo, e intercambiando diversos puntos de vista fomentado bases que le aporten una mejor relación con otros individuos, así como el desarrollo de su papel en la sociedad.  
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