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Introducción. 
En el siguiente documento se realizará el análisis y una breve investigación con el propósito de indagar acerca de cómo influye el uso del internet y la televisión en la interacción familiar. 
Si bien sabemos, a lo largo del tiempo esta relación y la comunicación familiar se ha visto afectada por la introducción de las nuevas tecnologías y el internet en nuestras vidas. La tecnología puede tener riesgos reales y peligros para los pequeños que no tienen supervisión de los padres. A través de un televisor, de la computadora y de un teléfono celular, muchos niños tienen acceso a una cantidad infinita de información y tienen oportunidad para la interacción, muchos padres consideran a la televisión, la computadora, o la consola de videojuegos, como la ‘gran salvadora’ a la hora de entretener a sus hijos. 
Sin embargo, lejos están de contemplar las graves consecuencias que la utilización excesiva de todos estos elementos provoca en la salud física, mental y emocional de los niños, como también en su desarrollo y formación social, como lo es la interacción familiar.
Internet ha facilitado la vida y la comunicación de las personas, desde muchos puntos; acorta distancias, tiempos y por los avances constantes en materia tecnológica, ofrece posibilidades que con otros medios son más difíciles de conseguir, los padres no deben de suponer que los servicios de conexión en línea protegerán y supervisarán a los niños. Contrario a las personas que vienen a la casa o a las cartas que vienen por correo, los padres no pueden ver a las personas que conversan en estos sitios. Desgraciadamente, puede haber consecuencias serias para los pequeños si son persuadidos de que den información personal. 
Los padres deben tener presente que las comunicaciones ‘en línea’ no preparan a los niños para las relaciones interpersonales reales.



Desarrollo. 
Hace un tiempo, no muy lejano, acceder a una conexión de red era más un lujo que una necesidad. Sin embargo, en muy poco tiempo, las necesidades de la sociedad se van modificando y lo que antes era algo prescindible ahora se transforma en todo lo contrario. Los medios de comunicación representan una gran fuente de aprendizaje, por lo mismo es muy importante supervisar la información para que se formen sanamente.
Una investigación realizada por Kaspersky Lab demuestra que un tercio de las personas se comunica cada vez menos cara a cara con sus seres queridos, mientras que 21% de los padres admite que las relaciones con sus hijos se han dañado como resultado de haber sido vistos en una situación comprometedora en redes sociales.
Las relaciones con la familia, amigos y colegas están cambiando a medida que la gente se comunica menos cara a cara, de esta manera vemos el impacto que tiene el uso del internet en la comunicación. 
La comunicación digital complementa la comunicación en la vida real. Vivimos en un mundo globalizado y altamente móvil que da por resultado el distanciamiento entre familiares. La comunicación digital ofrece la oportunidad de llenar los huecos en nuestras vidas modernas causadas por vivir en diferentes ciudades o países. Sin embargo, no puede reemplazar a la comunicación cara a cara, al menos no siempre y no completamente. 
Las tecnologías, sin duda, ofrecen innumerables posibilidades y beneﬁcios, ya que permiten la comunicación entre las personas, el acceso a la información, la formación también al empleo. Sin embargo, presentan una serie de inconvenientes como los contenidos inadecuados, el aislamiento de los usuarios y el riesgo de provocar una excesiva dependencia.
El papel de las familias es muy importante a la hora de aprovechar las numerosas oportunidades que ofrecen los medios y educar a sus miembros para que tengan una actitud crítica frente a ellos. Los padres y madres son los principales responsables de controlar el tiempo que los hijos dedican a estas actividades individuales, conocer los contenidos de los programas, videojuegos y chats, acompañarlos y realizar una observación conjunta.
Los medios de comunicación, en el más amplio sentido del término, son una parte importante de nuestra vida cotidiana pero es cierto que muchos de estos efectos son negativos: la violencia que los niños presencian en las películas puede engendrar violencia en sus conductas futuras; la vida lujosa y erróneamente fácil que muestran algunas series filmadas distorsiona las aspiraciones y la visión de la realidad.
El tema principal de este documento es que hay una honda preocupación acerca de cómo afecta a la familia en sí misma como grupo humano. Proponiendo un ejemplo sencillo, se ha visto afectada desde la arquitectura del hogar, anteriormente se asignaba una habitación de estar donde se colocaba el televisor y era visto en familia; actualmente cada habitación del hogar cuenta con televisión propia y cada integrante es libre de mirar lo que quiera. 
En ocasiones los medios de comunicación son acusados de ser los principales motivadores de otras situaciones problemáticas como la pérdida de valores, la falla en la autoridad de los padres y madres, el desinterés por los estudios, el consumismo ilógico subordinado a la publicidad, las compras compulsivas.
Las relaciones familiares se estructuran como un diálogo que adopta dimensiones aparentemente contradictorias. Así como la comunicación entre elementos humanos dispares se entiende siempre como asimétrica, no sucede igual en el seno dela familia. El estilo de comunicación básico en el hogar es simétrico porque es afectivo. 
Las nuevas tecnologías traen consigo muchos beneficios, pero a la vez, pueden generan nuevos retos y dificultades. No solo los hijos cuentan con aparatos tecnológicos de última generación, sino también los padres, por lo que muchos de estos problemas se presentan en el contexto familiar. La tecnología por sí sola no fomenta la desunión, de hecho, nos ofrece diversos beneficios. En realidad, todo depende del tipo de uso y de la regulación que se tenga en casa. Algunos padres prefieren revisar su correo antes que escuchar a sus hijos y estos hacen lo mismo cuando están con otros familiares, poniendo por encima de cualquier relación familiar el uso de dispositivos digitales.
Con el uso excesivo de los aparatos tecnológicos aparecen problemas como combinar las palabras phone (teléfono) y snubbing (ignorar), es decir, la acción de ignorar a las personas que nos rodean por usar el teléfono móvil. Este tipo de comportamientos se hacen cada vez más “normales” y no solo de parte de los hijos sino también de los padres. Otra dificultad que se puede generar es el aislamiento social, pues muchas veces los hijos prefieren encerrarse en sus cuartos para conversar online con otras personas y se olvidan de interactuar con quienes se convive en casa. 
Un ejemplo clásico es a la hora de las comidas, donde usualmente las familias deberían conversar, en cambio ahora muchos prefieren revisar sus teléfonos móviles y distraerse viendo otras cosas.




















Conclusiones. 
La realización de este trabajo deja al descubierto el compromiso que deben adquirir los padres por estar actualizados en temas del mundo digital, además de establecer normas para navegar en internet y así evitar conflictos con sus hijos.
Es natural que el uso y mal empleo de cada uno de los dispositivos conectados de otros miembros de la familia llegue a ser una causa de conflicto. Sin embargo, a medida que pasamos cada vez más tiempo en línea, la dinámica familiar también está cambiando. 
Ya que la tecnología es una realidad en la vida de padres e hijos, antes que prohibir su uso, lo ideal es establecer horarios y enseñar a aprovecharla, es importante que las familias mantengan un diálogo continuo sobre cómo detectar y responder a los peligros potenciales de Internet.
Debemos aprender cuándo es necesario usar los aparatos tecnológicos y cuándo no. Es de suma importancia tener conciencia de qué es lo que la tecnología está causando con nuestras relaciones. Considero que se debería incorporar en las escuelas el tema de ética y tecnología, así como el de civismo y tecnologías, y en los hogares reflexionar y saber cuáles son las consecuencias que puede haber por estar todo el día conectado en las redes sociales.











Referencias Bibliográficas. 
· [bookmark: _GoBack]Álvarez Orozco, G. M. (2002). La relación actual entre la familia y televisión como medio de comunicación influenciado o socializador. Disponible en: http://intellectum.unisabana.edu.co:8080/jspui/bitstream/10818/7502/1/124042.pdf

· Franco, V. (2013). La influencia de la televisión en los niños. 
1

image1.gif




