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Licenciatura en Educación Preescolar
Cuarto Semestre Sección B

Curso Optativo: Filosofía de la Educación
Maestra: Roxana Janet Sánchez Suarez

ANÁLISIS DE CUESTIONAMIENTOS 

Alumnas: 
· Argelia Azucena Esquivel Castillo #2
· Dulce Nelly Pérez Núñez # 10 

Los alumnos responden a los siguientes cuestionamientos justificando su respuesta:
1. ¿Con qué posturas filosóficas se relacionan los documentos presentados?
R: Los documentos que analizamos anteriormente desde nuestra perspectiva están relacionados con las postura progresista y aquella que conduce a la autonomía, pues casi todos hablan de una escuela libre, en donde se coloca a los niños en el centro del proceso educativo, para que vaya construyendo sus propios conocimientos y en donde el estado y las autoridades competentes puedan proveer ambientes de calidad que garanticen el máximo logro de los aprendizajes, también se debe permitir el acceso a todos los ciudadanos y que dicho aprendizaje se propicie en ambientes reales naturales y auténticos para que los niños puedan indagar, observar y experimentar libremente. 
Freire menciona que la educación debe ser un proceso de vivir experiencias mutuas entre el maestro y el alumno, 

2. ¿Qué rasgos concretos de las posturas encuentras en los documentos?, ¿en qué extractos de los documentos las puedes ubicar?
R: Artículo 3º constitucional: la educación laica gratuita y obligatoria en donde se desarrollen armónicamente todas sus facultades (primer apartado del artículo 3º constitucional)
http://www.ordenjuridico.gob.mx/Constitucion/articulos/3.pdf
Dewey menciona en el libro filosofía y exigencias de la educación menciona que las escuelas deben ser neutrales en cuanto a la religión entre cristianos, judíos, ateos. 
Las escuelas no son las indicadas para fomentar actitudes religiosas pero tampoco deben fomentar oposiciones hacia actitudes y valores religiosos. https://www.unav.es/gep/JohnDeweyFilosofiaDeLaEducacion.pdf
Programa sectorial de educación el cual habla de importantes transformaciones en el sistema educativo, teniendo bases filosóficas, humanistas y sociales para que la educación forme para la convivencia, los derechos humanos y la responsabilidad social, el cuidado de las personas, el entendimiento del entorno, la protección del medio ambiente, la puesta en práctica de habilidades y en general para el desarrollo integral de los seres humanos. (Programa sectorial de educación 2013 a 2018 Capitulo 1 diagnostico párrafo 4)
https://www.dof.gob.mx/nota_detalle_popup.php?codigo=5326569
En el libro democracia y educación John Dewey menciona que la educación se caracteriza por que sus escuelas tienen un claro compromiso con lo que se propone enseñar en cuanto al contenido, lo  que fomenta personas con valores y modelos de la sociedad.
http://ceiphistorica.com/wp-content/uploads/2016/08/Dewey-John-Democracia-y-Educacion.pdf
Modelo educativo de educación básica pues su principal objetivo es que la educación además de ser laica y gratuita también sea de calidad, con equidad e incluyente en donde todos los niños tengan acceso y donde se aseguren que la educación que reciben les proporciones aprendizajes y conocimientos significativos relevantes y útiles para la vida. 
(Aprendizajes clave 2018, “los mexicanos que queremos formar” p. 23) http://www.seyc.gob.mx/nuevomodeloeducativo/titulos_coleccion/02preescolar/EducacionPreescolar.pdf
 Para Comenio el alumno debe ser el centro de la educación, siendo el sujeto activo. Lo que el alumno debe aprender debe regularse según su edad, de modo que no se le enseñe nada que no esté en condiciones de recibir. 
http://www.educacionfutura.org/retomando-a-comenius-y-los-principios-de-la-pedagogia/ 

3. ¿Qué rasgos de las posturas vistas no crees que concuerden con los documentos leídos y porque lo crees? 
R: Creemos que la postura que menos concuerda con los documentos analizados, es la tradicional pues lo que se busca actualmente y como ya lo mencionamos es que los alumnos aprendan por sí mismos, que experimenten y que se tengan muy presentes las necesidades e intereses de cada uno de ellos, para generar de esta manera un aprendizaje significativo y real a su contexto; en cambio la postura conservadora busca solamente el transmitir conocimientos utilizando como herramienta principal la disciplina, además solo se trataba de transmitir y memorizar información de hechos pasados, los alumnos debían ser sumamente receptivos y obedientes gracias a esto no se aprovechaban al máximo todas sus capacidades. 
Dewey menciona que la educación conservadora o tradicional no es mala pero lo que se busca preservar mediante esta postura debe ser sujetos a crítica y contar con argumentos para que puedan ser apoyados. 

¿Consideras que las posturas que identificaste con los documentos son las que más convienen al sistema educativo nacional y porque?
Nosotras consideramos que son las posturas más adecuadas para que los niños desarrollen al máximo sus habilidades y destrezas, pues construyen su propio conocimiento y además adquieren datos históricos importantes para conocer nuestro origen, también se les permite trabajar en un ambiente real, en donde la enseñanza favorezca un aprendizaje significativo y real a su contexto, por otro lado teniendo en cuenta los intereses y necesidades de los alumnos el aprendizaje será más interesante y los motivara a seguir aprendiendo e investigando más sobre el mundo que los rodea. 
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