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UNIDAD DE APRENDIZAJE III. EDUCACIÓN Y SOCIEDAD

“Análisis de cuestionamientos”

Competencias de la unidad: 
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.


Saltillo, Coahuila a 3 de Junio del 2020




¿Con qué posturas filosóficas se relacionan los documentos presentados?
Consideramos que las posturas que presentan una mejor correspondencia en los documentos presentados y teniendo en cuenta las modificaciones que han tenido a lo largo del tiempo además el resultado que se presenta hoy en día uno de los dilemas con mayor importancia pudiera ser el progresista pues supone un cambio social o la misma transformación personal dentro de la educación, según Freire (2005) nuestro pueblo vive en la opresión por fuerzas sociales superiores, que no permiten la liberación, por ello una de las ideas pedagógicas progresistas se hacen evidentes en las propuestas de la nueva escuela, y se busca transformar el sistema escolar en su totalidad, aunado a esto se propone que la alfabetización debe servir no solo para enseñar letras, palabras o frases, sino, lo importante, es decir, la transmisión de la realidad y la creación de una conciencia para la liberación y de esta manera generar una transformación. También podría ser la postura sobre educación como cultivo y la investigación de habilidades que conduzcan al desarrollo de la autonomía, pues se busca de igual manera formar seres autónomos, así como buscar que logren la adquisición de capacidades que les permitan resolver problemas de la vida diaria, según Carr (2005) el ser humano puede desarrollar capacidades y valores que pueden llegar a ser muy complejas además el desarrollo y el progreso puede aumentar las posibilidades educativas.    Por último se relaciona con las posturas de Dewey, ya que el manifestaba que la educación está en constante reorganización o reconstrucción de experiencias, partiendo de esto defendía el desarrollo de la educación que pudiera unir la mente y el cuerpo, la teoría y la práctica o el pensamiento y la acción, puesto que la educación tendía a ser académica y con métodos aburridos dejando de lado los intereses verdaderos y reales de la vida diaria.       
                              	                                                                                                                             ¿Qué rasgos concretos de las posturas encuentras en los documentos?, ¿en qué extractos de los documentos las puedes ubicar?
La Ley General de Educación propone la retoma del ideal positivista para instruir a los ciudadanos mexicanos, prepararlos de forma intelectual, físico y estético. Freire menciona que el enseñar no existe sin el aprender, es decir el acto de enseñar exige la existencia de quien enseña y de quien aprende; aunado a esto se pretende que los alumnos sean educados por los mejores maestros, con el objetivo de llevar a México a desarrollarse en su máximo potencial. Dewey menciona que la educación parte de una necesidad del ser humano y en este documento se retoman los objetivos curriculares, profesionales, políticos e ideológicos que se pretenden alcanzar, partiendo de las necesidades de los individuos y de elementos específicos que la sociedad demanda.                                                                                                     El plan nacional de desarrollo busca proponer situaciones concretas a los educandos para que ellos y ellas se manifiesten sobre el respeto o la falta de éste en los derechos y deberes, la negación de la libertad, la falta de ética en el trato de los asuntos públicos y la práctica indispensable para una educación progresista. Carr (2005) menciona que es necesario formar las experiencias de los jóvenes de tal modo que en vez de reproducir los hábitos corrientes se formen mejores hábitos y la sociedad adulta futura sea así un mejoramiento de la suya propia.                     El Programa Sectorial de Educación menciona que “la preparación de los jóvenes para una inserción y desempeño laboral exitosos es una exigencia adicional. La pertinencia de los estudios implica preparar a hombres y mujeres para desempeñarse en empleos más productivos y mejor remunerados, o bien como emprendedores, en contextos social, laboral y tecnológicamente cambiantes”. Consideramos que se relaciona con la postura de transmisión de conocimientos porque esta se centra en dar conocimientos, capacidades necesarias a los alumnos, los cuales sean útiles para llevar una vida productiva, socialmente responsable y satisfactoria. Así como lo menciona Carr como una opción para saber cuáles son los objetivos y contenidos de la educación mediante la identificación de los mismos por parte de los jóvenes, con su preparación para el correcto funcionamiento social y personal de los individuos.                                                                                 Modelo Educativo de la Educación Básica se basa en las ideas pedagógicas progresistas pues se hacen evidentes en las propuestas de la nueva escuela, una de ellas es transformar el sistema escolar en su totalidad, , la educación debe tener una función para la juventud, es decir, les debe de enseñar a resolver problemas, a tener capacidades y habilidades para su buen funcionamiento dentro de la misma, según menciona Carr (2005) permite entender el concepto que tiene la persona como la iniciación de valores, costumbres, prácticas y hábitos.                                              Los artículos 1 y 123 se basan en el humanismo, siguiendo la línea de Dewey,  centra todos los derechos en la igualdad de todas las personas, su enfoque afirma que existe una noción de la naturaleza humana. El objetivo es llevar a México en su máximo potencial, es decir con una educación de calidad. Se vincula a la educación con las necesidades sociales y económicas. El plan de acción es articular la educación, la ciencia y el desarrollo tecnológico para lograr una sociedad más justa y próspera. La base para garantizar el derecho de todos los mexicanos a elevar su nivel de vida y contribuir el desarrollo de las habilidades, conocimientos y capacidades innovadoras, impulsando valores cívicos y éticos, que permitan construir una ciudadanía responsable y solidaria. 
¿Qué rasgos de las posturas vistas no crees que concuerden con los documentos leídos y porque lo crees?
La postura conservadora, está centrada en la educación tradicional, la cual solo lleva contenidos que los alumnos deben de  aprender/memorizar, el maestro se ve como máxima autoridad y el alumno como un mero objeto, lejos de crear individuos autónomos, se limita a los alumnos a solo obedecer imposibilitando  muchos aspectos esenciales en su desarrollo intelectual y emocional. Actualmente en los documentos analizados no mencionan la escuela tradicional; los documentos se centran en tener una educación de calidad, donde los alumnos sean capaces de desarrollar sus habilidades y logren ser autónomos. 
John Dewey menciona la educación tradicional como una imposición, en la cual se imponen métodos, materias y modelos, pero esto está totalmente alejado de los alcances que tienen los alumnos y de su capacidad, no hacen aportaciones ni se toma en cuenta, solamente tienen la tarea de aprender lo que el maestro les plantea. 
Los documentos leídos tienen un enfoque humanista, afirmando que se aprende mejor a base de experiencias, con situaciones y retos para los alumnos, de esta manera se influencia en ellos un espíritu motivador, emprendedor, creativo y significativo, dando lugar a experiencias que servirán en su futuro y en su vida cotidiana. 

¿Consideras que las posturas que identificaste con los documentos son las que más convienen al sistema educativo nacional y porque?
Sí, puesto que el currículo Aprendizajes Clave propone una serie de aprendizajes que tienen como propósito ayudar a las personas a desarrollar su potencial cognitivo: los recursos intelectuales, personales y sociales que les permitan participar como ciudadanos activos, contribuir al desarrollo económico y prosperar como individuos en una sociedad diversa y cambiante. (SEP, 2017) Así mismo se pretende que los alumnos tengan un avance progresivo y que desarrollen su autonomía. Como menciona Dewey utilizando el término “revolución en la educación”, donde se parte de las necesidades e intereses de los niños, es decir con un máximo desarrollo cognitivo, social y emocional, condiciones necesarias para la vida. Es verdad que las generaciones son cambiantes y en la actualidad es lo que se necesita, alumnos útiles para una sociedad demandante y difícil, alumnos muy bien preparados intelectual y socialmente que tengan una alta capacidad de resolución de problemas. 
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Calificaciones:
Yamile- Natalia. La participación de mi compañera en dicho trabajo fue muy analítica, la información que compartió fue clara, oportuna y relevante, aportando ideas importantes acerca de los temas analizados y las posturas ya vistas con anterioridad. Cada cuestionamiento fue contestado con sinceridad y se puede observar el análisis realizado personal y por equipo. La calificación que se merece es 10. 
Natalia- Sofía. La participación de mi compañera para la elaboración de esta actividad fue muy asertiva, pues se puede observar que su opinión con respecto a los conocimientos previamente rescatados y a partir de ellos dio puntos de vista que pudieron secundar las respuestas a los cuestionamientos que se plantearon. La calificación que obtuvo es 10. 
Sofía- Yamile. La participación de mi compañera en este trabajo fue muy positivo, asertivo, ya que sus opiniones ayudaron a completar las preguntas y así pudimos rescatar lo más importante de las posturas respondiendo a las preguntas que se nos plantearon. La calificación para mi compañera es 10. 
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