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Curso: ESTRATEGIAS DE TRABAJO DOCENTE
Cuarto semestre Sección B
Maestra: Angélica María Rocca Valdés


Competencias profesionales:
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Soluciona problemas y toma decisiones utilizando su pensamiento crítico y creativo.
· Aprende de manera autónoma y muestra iniciativa para auto-regularse y fortalecer su desarrollo personal.
· Utiliza las tecnologías de la información y la comunicación de manera crítica.

 ESTRATEGIAS DE TRABAJO DOCENTE: TRABAJO FINAL 
 ENSAYO


Nombre del Alumno: Mariana Sanjuanita Isabel Garza Gámez  No. de lista: 5


Introducción
En el presente ensayo se analiza y reflexiona  acerca de las experiencias obtenidas durante las jornadas de prácticas que fueron llevadas a cabo anteriormente, se mencionan los aspectos que fueron considerados para el diseño de las actividades, la importancia de tomar en cuenta los diferentes estilos de aprendizaje que los niños presentan, la manera en que realizan las actividades, sus expresiones, necesidades, conocimientos, habilidades, actitudes y valores, otro aspecto a mencionar es la creación de la situación didáctica y la importancia de considerar los enfoques de cada Campo de Formación Académica y el enfoque del área de desarrollo personal y social. Se describe el rol que cumplieron las actividades en los niños, así como la intervención en el aula, la clave es conocer al grupo, para saber cómo organizarlo, y hacer uso de diversos ambientes de aprendizajes para que los niños se desenvuelvan y desarrollen conocimientos , habilidades y actitudes y también se debe propiciar un ambiente de seguridad y confianza para que los niños se expresen libremente y todos sean escuchados, se hace una reflexión acerca de las actividades cotidianas de la docencia, los saberes, estilos de enseñanza, planificación, formas de evaluación, así como los enfoques y características del plan y programas de estudio.
Se menciona que el docente es considerado como el mediador o acompañante estratégico entre los estudiantes para promover, orientar, descubrir y construir sus propios aprendizajes, juega un papel importante y decisivo en la promoción de los procesos de crecimiento personal del alumno y en el marco de la cultura grupal a la que pertenece. 
Se analizan los procesos de planeación y evaluación puesto que son aspectos centrales de la pedagogía porque cumplen una función vital en la concreción y el logro de las intenciones educativas, otro aspecto a desarrollar es la importancia que tiene la evaluación como un elemento esencial que debe aplicarse tanto al proceso de aprendizaje de cada alumno como a la revisión de la práctica docente, se considera relevante la interacción social del aprendiz y se hace una reflexión en relación a las estrategias de aprendizaje que promueven la indagación, la creatividad, la colaboración y la motivación.
[bookmark: _GoBack]La pasada jornada de prácticas fue realizada del 24 de febrero al 6 de marzo las cuales fueron efectuadas en el Jardín de Niños “Coahuila” ubicado en la calle Guerrero #533 Zona Centro en la localidad de Saltillo, Coahuila. Durante las primeras observaciones y jornadas de ayudantía previas me fue asignado el grupo 2do año sección “B”, es un grupo mixto hay 8 niños de primero y 22 de segundo, dicho grupo está a cargo de la maestra Gladys Corona, se cuenta con un total de 30 niños en donde más del 50%  son niñas esto debido a que hay 12 niños y 18 niñas. Se tomó en cuenta el contexto del Jardín y de las necesidades e intereses particulares de los alumnos de un grupo, en función  a esto se seleccionaron y organizaron los contenidos con el fin de diseñar una situación didáctica, la cual llevo por nombre “El mundo de los cocineros y la alimentación”. 
Al planear situación didáctica se tomaron en cuenta las características de los niños, fue necesario pensar acerca de la variedad de formas de aprender de los alumnos, de sus intereses y motivaciones. Esto me permitió planear actividades más adecuadas a las necesidades de todos los alumnos, sin embargo una principal preocupación que tuve, fue la creación de actividades para niños de primero y segundo,  las clases que habíamos tenido anteriormente del curso me proporcionaron enfoques teórico – metodológicos, en donde retomé información y pude darme diversas ideas para implementar estrategias, además investigué acerca de cómo podría hacerle sin dejar excluido a ningún niño y que todos tuvieran la oportunidad de participar y aprender, al final concluí con las actividades, y quedó finalizada la planeación, la cual estuvo compuesta por los aspectos que fueron solicitados y aquellos que debe contener la planeación tales como: Organizadores Curriculares, Aprendizajes Esperados, los 3 momentos, inicio, desarrollo y cierre, la organización y el tiempo. En dicha situación didáctica se integraron los Campos de Formación Académica Lenguaje y comunicación, Pensamiento matemático y Exploración  y Comprensión del mundo natural y social y también Educación Socioemocional como área de desarrollo personal y social, se pudo realizar una planeación transversal puesto que fue articulada con un mismo propósito pero tomando en cuenta diversos aprendizajes esperados, se incluyeron actividades que fueran de interés y les generaran motivación a los niños, pensando en el juego como mejor estrategia de aprendizaje, actividades donde los niños se movieran, salieran del salón y no solo estuvieran sentados realizándolas. Las actividades de enseñanza tuvieron el rol de aprender a involucrar a los estudiantes en el proceso de aprendizaje mediante el descubrimiento y dominio del conocimiento existente y la posterior creación y utilización de nuevos conocimientos. Para tener una buena intervención en el grupo tuve en cuenta siempre, que los niños aprenden mediante el juego, para ellos no hay mejor cosa que hacer que jugar, sin embargo mientras ellos juegan van adquiriendo habilidades, conocimientos, capacidades y actitudes, aunque existen diversos estilos de aprendizaje la mayoría aprende mediante las interacciones sociales, en los espacios que fueron brindados los niños se expresaron libremente, interactuaron entre sí, realizaron opiniones acerca del tema visto en clases. Para identificar la relación que existe entre diseño de su propuesta de intervención y la implementación en el aula es necesario mencionar que la planeación “tiene como propósito de asegurar la coherencia entre las actividades de aprendizaje y las intenciones didácticas” (SEP, 2017) , la relación que hay con la implementación en el aula es que como docentes debemos contar con esa guía para la enseñanza que unifica y da estructura a nuestra práctica. La planeación nos permite llevar a cabo, de manera sistemática, una serie de acciones fundamentales antes, durante y al final del proceso educativo, yo me base en esta herramienta puesto que esta la utilice como una hoja de ruta, haciéndome consiente de los objetivos de aprendizaje que busqué en cada sesión, y se cumplió con la secuencia establecida en algunas actividades. Las primeras actividades me dieron a conocer lo que los niños ya sabían, fue donde tomo presencia la evaluación diagnostica, esta “proporciona un ejemplo de cómo iniciar desde la estructura de conocimiento del niño” (Bransford J. , 2007) la información rescatada fue la base de un diagnostico la cual se adquirió mediante observación, preguntas y conversación, así como de reflexión sobre los productos derivados de la actividad de los niños, para evaluar las actividades de los niños se tomó en cuenta un trabajo de 4 actividades para hacer la evaluación de 10 niños que previamente se eligieron, constó en hacer observaciones acerca de lo más destacado e importante que realizaron ese día en cuanto a una actividad en específico, también algunas de las dificultades que presentaron y sus conocimientos, este proceso para mí fue muy bueno puesto que se obtuvo información acerca de los niños seleccionados, fue un excelente medio para conocer el proceso de aprendizaje de dichos alumnos e identifique gracias a esto  el tipo de apoyos que requieren para que alcanzaran los Aprendizajes esperados estipulados, dándoles y creando nuevas oportunidades de aprender. “El profesor aprende para conocer y para mejorar su práctica docente y para colaborar en el aprendizaje del alumno conociendo las dificultades que tiene que superar, como resolverlas y las estrategias que pone en funcionamiento” (Alvarez, 2001), realmente si identifique logros y las dificultades en los alumnos, en algunas ocasiones hice adecuaciones curriculares, para la mejora de la enseñanza, puesto que incluí actividades que en cierto punto no tenían mucha relación con el aprendizaje, y solo las adecuaba para su mejor comprensión y una mayor participación de los niños. Me daba cuenta que los alumnos habían aprendido algo cuando en les preguntaba acerca del tema y realmente si habían comprendido, los enfoques de los campos de formación académica se favorecieron con las actividades diseñadas, y estas reforzaron el los alumnos las capacidades de comprensión lectora, expresión escrita y verbal, el entendimiento del mundo natural y social, puesto que reconocieron la importancia de la alimentación saludable y también el razonamiento analítico y crítico, en cuanto pensamiento matemático reforzaron sus conocimientos acerca de la resolución de problemas aplicando el conteo, los niños también desarrollaron, la capacidad de comunicarse, la resolución de problemas y se propició el trabajo colaborativo. De igual manera se vieron favorecidos los enfoques de las áreas de desarrollo personal y social puesto que lo primordial fue fortalecer las habilidades socioemocionales, las cuales les permitieron a los niños ser felices, se adaptaron a nuevas situaciones, y fueron creativos.
Es importante propiciar ambientes de aprendizaje, los cuales implican un espacio y un tiempo, donde los alumnos construyen conocimientos y desarrollan habilidades, actitudes y valores, en la intervención que se hizo al estar frente a grupo, el centro del proceso educativo en todo momento fueron los niños, se les impulso a mantener una participación activa, para que todo funcione se debe generar dichos ambientes, los cuales deben ser de aprendizaje armónico, de confianza y donde los niños sean seguros de sí mismo, “estos ambientes  centrados en el que aprende facilitan el trabajo sobre todo, debemos estar pendientes de que los alumnos construyan sus propios significados, comenzando con las creencias, los conocimientos y las prácticas culturales que traen al salón de clases”.  (Bransford J. B., 2007).
Dentro de las intervenciones  educativas que se hicieron con los niños, prevaleció la interacción social, esta “es insustituible en la construcción del conocimiento” (SEP, 2017) es por ello que se fomentó la colaboración en donde el trabajo por equipos fue fundamental para la realización de las actividades, esto les permitió a los niños el intercambio de ideas y también se vio favorecido el desarrollo emocional el cual es necesario para aprender a colaborar y a vivir en comunidad. 

















Conclusión 

Considero que el apoyo más grande que se tuvo fue la investigación y la indagación, pues fueron la fuente principal para conocer experiencias, sucesos o hechos que dan respuesta a aquello que se quiere conocer, en el proceso de enseñanza-aprendizaje, el papel de los alumnos es de mucha importancia, efectivamente el centro de todo es el niño, sin sus participaciones, sus habilidades, capacidades o actitudes el trabajo como educadoras no llegaría a cumplir el propósito que se tiene, los niños realizaron la mayoría de las actividades con buena actitud, demostraron sus conocimientos,  el empeño que le pusieron a las actividades fue bueno, las cuales si favorecieron los Aprendizajes Esperados. Al realizar las planeaciones hubo inseguridad por lo cual fue necesario replantear las actividades, leerlas cuantas veces fuera necesario hasta llegar a la conclusión de que esas actividades planeadas si tuvieran vínculo con el aprendizaje, en la elaboración del material se sintió un grado de satisfacción el ver que el material era adecuado, sin embargo al ponerlo en práctica se identificó que no solo es llevar material llamativo o bonito si no que se le debe sacar el mayor provecho para obtener  mejores experiencias y aprendizajes, el ir a la práctica es estar preparada con el conocimiento debido, la organización de las actividades, la implementación de estrategias, y tener en cuenta cual es la función del docente, se aprendió que el docente es el guía del aprendizaje de los alumnos, el que se dedica a enseñar y debe tener la mayor disponibilidad en cualquier momento que los niños presenten una necesidad, es de gran importancia saber los contenidos, es imposible ir a aplicar actividades sin tener el conocimiento de los temas, la didáctica es la base fundamental para la aplicación de actividades, puesto que como educadora se debe tener el conocimiento de las distintas metodologías y estrategias de enseñanza, si logra hacer todo eso anteriormente mencionado, se evitaría el fracaso escolar, otra cosa que no me favoreció es haber usado las hojas de trabajo puesto que a los niños les genera aburrimiento o en algunas ocasiones se les dificultaba realizarlas, lo que hice fue replantear las actividades las cuales constituyeran realmente la resolución de problemas para logar que los alumnos adquirieran competencias, se propusieron tareas más complejas que desafiaran la capacidad crítica y cognitiva que poseen los alumnos, otro aspecto que debo mejorar es la modulación de voz, pues a veces es difícil mantener la atención de los niños, para mejorar dicho aspecto les explique las actividades de manera más clara y utilicé un tono de voz que hizo que los niños mantuvieran el interés en lo que decía, si a los niños no les quedó clara una explicación, les expliqué con ejemplos de situaciones reales que pudieran ser aplicadas dentro de su vida cotidiana.
He reforzado mis conocimientos acerca de la importancia que tiene la planeación y la evaluación dentro del proceso educativo, puesto que son dos herramientas que trabajan conjuntamente, en ellas se refleja la capacidad e intencionalidad del docente para seleccionar, adecuar, crear y administrar acciones de enseñanza, dentro del aula de clases.
Finalmente, en lo personal fue muy benéfico ir a practicar con los alumnos ya estando a cargo del grupo, fue una gran satisfacción el ver que se obtuvieron buenos resultados y tan gratas experiencias vividas en el aula de clases. Al principio el miedo hizo presencia, pero gracias a toda esa información, experiencias y herramientas construidas en el transcurso del curso adquirí grandes conocimientos y aprendizajes que fueron de gran ayuda para quitar ese miedo que se sentía.  En esta ocasión las debilidades se convirtieron en fortalezas, lo importante es no perder el objetivo, es necesario pensar siempre en los niños y ofrecerles buenas experiencias, tomando en cuenta que cualquier grupo es heterogéneo pero al fin de cuentas se busca una homogeneidad porque se quiere que todos lleguen a los mismos aprendizajes, a las mismas metas.
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	RUBRICA TRABAJO FINAL:  LA ESCUELA Y EL TRABAJO DOCENTE
ENSAYO

	COMPETENCIA
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.

	PROBLEMA
Plantea y sustenta de manera organizada sus ideas, argumentándolas,  tomando una postura crítica al analizar de manera analítica los diversos instrumentos aplicados dentro de su jornada de práctica, en un grupo de educación preescolar.

	

	REFEFRENTES
evidencia: ENSAYO


criterio:
*Plantea de manera organizada sus ideas





	PREFORMAL




Muestra un listado de ideas generales sobre la temática
	RECEPTIVO




Muestra contenidos temáticos organizados en un esquema gráfico, partiendo sólo de un punto de vista
	RESOLUTIVO



Muestra contenidos temáticos y los relaciona con una situación  de forma coherente
	AUTONOMO



Muestra contenidos temáticos y los argumenta, clasifica, y relaciona con sus experiencias y el entorno que le rodea
	ESTRATÉGICO


Muestra contenidos temáticos y los relaciona con aspectos como el de la cultura escolar, función social de la escuela, los ambientes de aprendizaje, la evaluación, los materiales, en función a la realidad en el contexto educativo. 

	VALOR:
	60%
	70%
	80%
	90%
	100%

	EVALUACIÓN
	LOGROS
	NOTA
	
	ACCIONES PARA MEJORAR:
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