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[bookmark: _GoBack]Curso: ESTRATEGIAS DE TRABAJO DOCENTE
Cuarto semestre, Sección B.
Maestra: Angélica María Rocca Valdés


COMPETENCIA:
• Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
• Soluciona problemas y toma decisiones utilizando su pensamiento crítico y creativo.
• Aprende de manera autónoma y muestra iniciativa para auto-regularse y fortalecer su desarrollo personal.
• Utiliza las tecnologías de la información y la comunicación de manera crítica.

TRABAJO FINAL
“ENSAYO”

Nombre de la alumna: Daiva Ramírez Treviño                   No. de lista: 13
Jardín de Niños Ardelia Fraustro
Calle Yeso 250 Sn, Saltillo, Coahuila
Horario matutino: 8:30- 12:30



Saltillo, Coahuila                                                                         Junio, 2020

	RUBRICA TRABAJO FINAL:  LA ESCUELA Y EL TRABAJO DOCENTE
ENSAYO

	COMPETENCIA
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.

	PROBLEMA
Plantea y sustenta de manera organizada sus ideas, argumentándolas,  tomando una postura crítica al analizar de manera analítica los diversos instrumentos aplicados dentro de su jornada de práctica, en un grupo de educación preescolar.

	

	REFEFRENTES
evidencia: ENSAYO


criterio:
*Plantea de manera organizada sus ideas





	PREFORMAL




Muestra un listado de ideas generales sobre la temática
	RECEPTIVO




Muestra contenidos temáticos organizados en un esquema gráfico, partiendo sólo de un punto de vista
	RESOLUTIVO



Muestra contenidos temáticos y los relaciona con una situación  de forma coherente
	AUTONOMO



Muestra contenidos temáticos y los argumenta, clasifica, y relaciona con sus experiencias y el entorno que le rodea
	ESTRATÉGICO


Muestra contenidos temáticos y los relaciona con aspectos como el de la cultura escolar, función social de la escuela, los ambientes de aprendizaje, la evaluación, los materiales, en función a la realidad en el contexto educativo. 

	VALOR:
	60%
	70%
	80%
	90%
	100%

	EVALUACIÓN
	LOGROS
	NOTA
	
	ACCIONES PARA MEJORAR:














Inicio: 
Durante los días 24 de Febrero al 5 de Marzo del 2020 realice la jornada de práctica en el Jardín de Niños Ardelia Fraustro ubicado en la Calle Yeso 250 Sn, Saltillo, Coahuila, en la zona 106, en un horario matutino de 8:30 a.m. a 12:00 p.m. Con clave 05EJN0096D realizada a niños de entre cinco a seis años de edad, en donde predomina la edad de cinco años. Me centre principalmente en los veintiocho alumnos que cursan tercer año de preescolar, de la sección “A” los cuales están a cargo docente Hortencia Yetzemani Prado Zamora con el propósito de que sean capaces de conocer fuentes de contaminación del agua, aire y suelo. Que identifique y realice medidas de prevención ante estas situaciones. Volviéndose  ciudadanos empáticos con su planeta. Donde la docente sea un guía en este aprendizaje.
En el siguiente ensayo doy a conocer algunas de las problemáticas que presente en las actividades realizadas durante la jornada, los sustentos y teóricos en los cuales base la práctica resaltando autores como Piaget y Vygotsky. Así mismo  menciono las estrategias que implemente para desarrollar interés en el alumno como es el trabajo en rincones, juego simbólico, etc. Se observan los aprendizajes esperados de los tres campos de formación académica: Lenguaje y comunicación en preescolar, Pensamiento Matemático y Exploración y Comprensión del mundo natural y social; además del Área de desarrollo personal y social: Educación socioemocional. Los cuales relacione con el tema “Seamos un superhéroe real”, cuyo propósito es que el alumno conozca ciertas fuentes de contaminación del agua, aire y suelo. Que identifique y realice medidas de prevención ante estas situaciones. Volviéndose un ciudadano empático con su planeta y siendo un guardián de ecológico. 
Se encuentra la definición de ambientes de aprendizaje y como es dicho ambiente dentro del aula; y la comunicación entre Escuela- Comunidad que se observa. Desde el punto de vista escolar y de la práctica. 
Concluyo dicho ensayo una reflexión acerca de lo aprendido durante esta jornada y cómo influye en mi formación como docente. Algunas problemáticas a las cuales me enfrente, la  solución que di y los resultados que obtuve.




Desarrollo:

Dentro de la jornada de práctica las actividades fueron de agrado para los alumnos, puesto que tome en cuenta sus intereses e indague sus aprendizajes previos. La estrategia que utilice fue el “juego simbólico” con el objetivo de desarrollar habilidades cognitivas, lingüísticas, emocionales y sociales en los niños. Todos los alumnos se involucraron dentro de las actividades sin embargo a partir del segundo día el alumno Jesús Alejandro no quiso realizar algunas de las actividades. Debido a problemáticas externas (el divorcio de sus padres) dato que se pudo rescatar al hablar con la docente al respecto. Lo cual impacta indirectamente en el alumno y causa en él una necesidad de llamar la atención. Por lo cual debo desarrollar más en él, el área socioemocional de control de emociones al igual que con el grupo. 
Sin embargo dentro de las actividades introduje el aprendizaje esperado de: Reconoce cuando alguien necesita ayuda y la proporciona. Del organizador curricular 1: Empatía, del Área de desarrollo personal y social: Educación socioemocional. Donde busque que los alumnos tuvieran empatía y analizaran las acciones que dañan al medio ambiente para que ya no las realicen tomando en cuenta los aprendizajes esperados: Indaga acciones que favorecen el cuidado del medioambiente y Participa en la conservación del medioambiente y propone medidas para su preservación, a partir del reconocimiento de algunas fuentes de contaminación del agua, aire y suelo del Campo de Formación Académica: Exploración y Comprensión del mundo natural y social.
Mediante actividades lúdicas, basándome en la teoría de Piaget del juego simbólico "El juego es una realidad cambiante y sobre todo impulsora del desarrollo mental del niño" (Soviet psychology). Donde los alumnos participaran en la conservación del medio ambiente, indagando y conociendo medidas de cuidado y prevención. Algunas actividades realizadas que fueron de su agrado fueron: “El cuento del planeta”, donde identificaron las fuentes de contaminación del planeta, memoramas, pizarrón mágico y una feria ecológica con actividades como pescar patos, pintar el planeta ideal, encestar y clasificar la basura y las botellas.
Dentro del Campo de Formación Académico: Pensamiento Matemático, trabaje con el aprendizaje esperado: Cuenta colecciones no mayores a 20 elementos. El cual desarrolle con actividades donde los alumnos clasificaran los residuos y así mismo contaran las colecciones. En su mayoría los conjuntos se contaban en grupo.
En el Campo de formación académico: Lenguaje y comunicación en preescolar, trabaje con los aprendizajes esperados: Expresa con eficacia sus ideas acerca de diversos temas y atiende lo que se dice en interacciones con otras personas y Produce textos para informar algo de interés a la comunidad escolar o a los padres de familia. Para desarrollar dichos aprendizajes realice actividades de interés para los alumnos. Mediante un mural fueron capaces de producir textos para informar a los padres de familia la correcta clasificación de los residuos y para expresar ideas con eficacia implemente un juego similar a la papa caliente, sin embargo lo sustitui por un perro el cual lanzaba agua y daba la señal que el alumno debía responder y hablar acerca de un tema. La actividad incito la participación de los alumnos, los motivo y fue de su total agrado.
Al realizar las actividades me percate de la importancia de la distribución dentro del salón, puesto que ciertos alumnos juntos es muy difícil que se concentren y así mismo ciertos alumnos juntos trabajan de una mejor manera. Comprobando que el trabajo colaborativo ayuda a facilitar el aprendizaje de los alumnos. Ya que “El aprendizaje colaborativo considera el diálogo, las interacciones positivas y la cooperación como fundamentos esenciales de su quehacer; sin embargo es la implicación colaborativa de cada persona, la que garantiza el alcance de las metas de aprendizaje, y la realización individual y colectiva” (Monge, 2006).
Así mismo implemente en la actividad final una organización diferente mediante rincones la cual es una estrategia pedagógica que busca el desarrollo de los distintos aprendizajes del niño en función de sus necesidades, y a la vez permite su integración. Realizamos una feria ecológica donde jugando interactuaron entre sí, utilizando la imaginación, la creatividad, negociación con su pequeño grupo. Se expresaron e intercambiaron emociones, positivas y negativas. Creando liderazgo, aprendiendo a tomar decisiones personales y en grupo. De este modo, la inteligencia emocional y la racional se van desarrollando con el sólo acto de jugar.
La planeación no pudo llevarse a cabo como se planeaba debido al constante ausentismo por el clima, por lo cual tuve que realizar adecuaciones las cuales entre ellas fueron las eliminaciones de actividades que no desarrollaran en su totalidad los aprendizajes esperados.
Pude evaluar el desempeño de los alumnos sobre todo mediante la observación y el diario de observación. Donde pude percatarme que los alumnos conocieron las medidas para prevenir la contaminación del agua, suelo y aire. Además de ser capaces de identificar las emociones que surgen a ciertas situaciones, por ejemplo como te sentirías si llegaran a tu casa y tiraran todo, si… en el cual expresaron las emociones que presentarían y por ende crear empatía en las acciones que realizan. 
El ambiente de aprendizaje es el espacio donde se desarrolla la comunicación y las interacciones que posibilitan el aprendizaje. El programa de estudios dice que la creación de estos ambientes de aprendizaje son diseñados por la docente a partir de su reflexión durante todo el ciclo escolar; identificando las necesidades de los alumnos para poder lograr aprendizajes significativos. Los ambientes de aprendizaje no son solo espacios, también se involucra lo afectivo, los materiales y los valores. 
Dentro del salón de 3°A la mayoría de los alumnos participan pero no respetan turnos, no han desarrollado el aprendizaje esperado de: Solicita la palabra para participar y escucha las ideas de sus compañeros, que enuncia Aprendizajes Clave. Esto lo pude observar al hacerles preguntas. Ellos en vez de levantar la mano gritaban al aire la respuesta. También al momento que un compañero hablaba no le prestan atención y empezaban a hablar entre ellos mismos. Siguen teniendo un comportamiento conductista puesto que al momento de darles un incentivo cambia su conducta. Estimulo, respuesta y refuerzo.
Algunos puntos buenos del ambiente de aprendizaje del aula es que mantienen una buena comunicación entre docente-alumno y es un ambiente de confianza y tolerancia. Sin embargo se debe reforzar las reglas del salón, así mismo se debe trabajar en el respeto ya que los niños hablan cuando un compañero está hablando y exponiendo. Debe haber un apoyo junto con los padres para convertir hábitos funcionales, conjuntar ejemplos que el alumno observa en el hogar además de la formación que se propicia en el aula. El ambiente del salón es bueno, pero hay áreas de oportunidad que hay que cambiar; ya que el ambiente influye grandemente en el aprendizaje de los niños sin embargo la mejor fórmula para una buena educación es responsabilidad de padres de familia, docentes y alumno, esta es una triangulación equilibrada en donde si uno de los miembros falla se produce una brecha que interrumpía la formación escolar. 
La comunicación entre Escuela- Comunidad es buena, la escuela le da a conocer las necesidades de sus hijos mediante juntas, donde la docente les muestra los avances académicos mediante fotos y videos. En lo personal durante la jornada de práctica a la hora de la salida ponía el semáforo de la conducta donde los padres de familia podían observar la conducta de sus hijos y les comentaba acerca de la conducta que tuvieron durante el día.
La escuela trata de mejorar la cultura escolar, la cual se entiende como las características sociales, económicas, políticas, normas de convivencia establecidas por el docente. Los padres de familia apoyan participando en Kermeses, en la limpieza y reparación de la infraestructura de la institución, en festivales y lo que la maestra indique. Durante la práctica solicite el apoyo de cuatro madres de familia, las cuales accedieron de buena manera; por lo cual comprobé la buena comunicación que hay entre la docente y los padres de familia.


Conclusión: 
Realice un análisis de la práctica anterior y la práctica realizada durante los días 24 de Febrero al 5 de Marzo del 2020; y observe que los alumnos tienen un mayor grado de madurez, trabajan mejor y de manera colaborativa. 
Mediante este trabajo pude percatarme que dentro de la práctica se presentan problemáticas tanto con los alumnos; como por situaciones externas como el clima, asistencia y condiciones del contexto. Por lo cual tuve que realizar muchas adecuaciones. Permitiéndome entender la importancia de implementar adecuaciones dentro de la planeación e incluso el manejo de improvisaciones ante situaciones imprevistas presentes durante la práctica. Creando nuevas habilidades en mí. Además de enseñarme la importancia del papel docente, la creación de ambientes adecuados y el manejo del contexto escolar.
El curso de estrategias de trabajo docente busca que tengamos herramientas tanto teóricas, como metodológicas, didácticas y técnicas para favorecer el diseño de estrategias de enseñanza-aprendizaje en base en los planes y programas de estudio, a los contextos, así como a las características culturales, sociales y lingüísticas de los alumnos. Lo cual en mi perspectiva lo eh cumplido cumplí, mediante este curso eh podido desarrollar dicho propósito y no solo desarrollar o conocer la teoría sino ponerla en práctica dentro del aula. Pude relacionar la teoría con la práctica; puesto que puse en juego las teorías de los autores como  Piaget (juego simbólico y aprendizajes significativos), Vygotsky (teoría Sociocultural) y Bandura (aprendizaje social), creando una práctica pertinente para los alumnos, basándome en sus intereses y aprendizajes previos. Otras habilidades que desarrolle fueron la creación de estrategias tanto de control de grupo como de aprendizaje. Así mismo pude identificar el proceso de aprendizaje de los alumnos y sus áreas de interés. Dentro de mi práctica implemente el plan y programa de aprendizajes clave con el cual diseñe la planeación basándome en los teóricos antes mencionados de la forma en la cual los alumnos aprenden. Por lo cual realice investigaciones previas para desarrollar una planeación adecuada a la edad con la cual trabaje. Además de desarrollar en mí como estudiante de educación preescolar una actuación ética y adecuada, tanto con padres de familia, como con autoridades y con alumnos.
Algunas áreas de oportunidad dentro de mi práctica fueron: planear bien las áreas (factor sorpresa), aplicar estrategias de control de grupo, dar mejores instrucciones al utilizar el material y dar consignas claras.
Las cuales puedo reprimir con una mejor preparación, viendo una visión más amplia al realizar las actividades, atreviéndome a realizar y probar nuevas formas de organización y actividades, analizando las consignas y adecuándolas a la edad de los alumnos además de dar instrucciones antes de entregar el material. 
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