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Curso: ESTRATEGIAS DE TRABAJO DOCENTE
Cuarto semestre, Sección B.
Maestra: Angélica María Rocca Valdés


COMPETENCIA:
• Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
• Soluciona problemas y toma decisiones utilizando su pensamiento crítico y creativo.
• Aprende de manera autónoma y muestra iniciativa para autorregularse y fortalecer su desarrollo personal.
• Utiliza las tecnologías de la información y la comunicación de manera crítica.

 ESTRATEGIAS DE TRABAJO DOCENTE: TRABAJO FINAL 
 ENSAYO.


Nombre del Alumno: Luz María Velásquez Mata   
No. de lista: 19





INICIO
A continuación se mostrará un escrito que tiene como propósito reflexionar y analizar a cerca de la experiencia en la práctica docente que se llevó a cabo por dos semanas en el jardín de niños “Ardelia Fraustro Escobedo” en el grupo de 2° “B”, en el que se mencionarán diferentes teóricos que hemos investigado durante el semestre con el fin de tener sustento en la información en cuanto a los procesos de enseñanza de los niños y las experiencias vivenciadas.
De igual manera de describe como fue el proceso desde el diseño de la planeación, algunas modificaciones y la aplicación de esta, describiendo un poco como fue el impacto que se logro con los niños del grupo gracias a las observaciones que realice a su comportamiento, su manera de trabajar, cómo respondieron a las actividades, el ambiente que se fue presentando dentro del aula, etc.
Asimismo describo retos que tuve que solucionar al instante los cuales no se tenían previstos, como la reestructuración de las actividades por una situación que estuvo fuera de nuestras manos pero que fui capaz de solucionarlo y no afectar ni mi planeación y el propósito de esta, ni el aprendizaje de los niños.
También se reflexionarán las dificultades que se presentaron durante la práctica con el fin de en la próxima jornada haber tomado en cuenta cada dificultad y poder mejorar mis áreas de oportunidad, por mencionar algunas sería en la cuestión del tiempo de la aplicación, al dar y comunicar  las consignas a los niños, la evaluación de las actividades, etc., y con ello contar con estrategias más exitosas con el fin de generar aprendizajes para los niños en un ambiente de confianza ya que ellos y son el centro del proceso de aprendizaje.
Es de suma importancia que como futura docente investigar sobre el proceso de enseñanza-aprendizaje en los niños ya que podemos aplicar y de alguna manera experimentar durante estas oportunidades de practicar, con el fin de analizar gracias a la observación y registros sobre cada suceso importante y poder cambiarlo para un éxito seguro para todos.
DESARROLLO
Mi jornada de práctica la realice los días del 24 de febrero al 6 de marzo del año actual en el jardín de niños “Ardelia Fraustro Escobedo”, ubicado en la calle Yeso #250 colonia Bonanza en un horario de 8:30 a.m. para recibir a los niños a 12:30 a.m. para despedirlos.
En esta jornada se aplicaron diversas actividades de los campos de formación académica de lenguaje y comunicación, pensamiento matemático, exploración y comprensión del mundo natural y social y de las áreas de desarrollo personal y social solo apliqué actividades de educación socioemocional en preescolar.
Al empezar a diseñar la planeación se nos dio la oportunidad de hacerlo con otras compañeros, en mi caso la realicé con dos compañeras, elegimos el tema del cocinero para poder englobarlo con la buena alimentación y conteo, sin embargo cada una de nosotras adecuamos algunas actividades de acuerdo a las necesidades de los niños de nuestro grupo ya que a pesar de trabajar con el mismo grado, cada uno de los grupos tiene características propias y diferentes, he podido distinguir lo que caracteriza a los niños de mi grupo gracias a las jornadas de observación y ayudantía que he realizado antes, al adecuar la planeación con el paso de los días en la práctica fue restructurándose esta misma por razones de las que se hablaran más adelante.
Considero que el tema que elegí fue de interés para los niños ya que fue llamativo para ellos y rescatamos aprendizajes previos sobre algunos puntos, sin embargo también aprendieron sobre el tema cosas nuevas por lo que capto su atención en las actividades, se les permitió socializar entre ellos, son niños que les gusta conversar mucho pero trate de respetar su proceso de socialización ya que no todos los niños aprenden estando en silencio, ellos necesitan estar en constante comunicación con sus iguales, las actividades realizadas tenían relación son su vida cotidiana lo que permitía que expresarán sus aprendizajes previos durante clase pero también aplicaran lo que aprendían durante en clase en su hogar, dándole un sentido a lo que veíamos y darle un uso fuera de la escuela, fue necesario usar estrategias de control de grupo y dejar muy en claro normas y reglas que debían respetarse mientras yo estuviera presente, “las normas son especialmente importantes para que las personas aprendan unos de los otros y para que intenten mejorar de manera continua” (Bransford, 2007), por ejemplo un área de oportunidad que considero llegué el primer día al jardín fue que no dejaba muy en claro las consignas y los niños elaboraban una cosa diferente a la que yo tenía contemplada anteriormente, me daban muchos nervios al dar las consignas, pero con el paso de los días considero que cada vez tenía más confianza en mi misma y dejaba más en claro las consignas y la mayoría de los niños me entendía y realizaban la actividad tal y como era, con los niños que no entendían muy bien me acercaba a ellos y los guiaba individualmente, otro punto importante en el control de grupo fue que emplee estrategias diferentes a mis visitas anteriores y con esto, logre atraer la atención de los niños.
En esta práctica no utilizamos rúbricas o listas de cotejo, pero si llevamos portafolio de 10 niños con los trabajos que fuéramos rescatando durante las dos semanas, en lo personal aun me es muy complicado llevar a cabo una evaluación de esta cantidad de niños, creo que es una habilidad que poco a poco desarrollaré, la evaluación en preescolar no debe ser cuantitativa sino cualitativa  ya que es una actividad critica de aprendizaje, en donde “el sujeto evaluador debe desempeñar autónoma y responsable su profesión docente, también debe ser un aplicador de técnicas y recursos que aseguren altos niveles de eficacia, conozca y mejora su practica docente, colaborando en el aprendizaje de sus alumnos conociendo sus dificultades” (Álvarez, 2005)., es por esto que hay que apropiarse de evaluar con argumentos el proceso de aprendizaje de cada uno de los niños, conocer sus aptitudes pero sobre todo trabajar con las dificultades para que poco a poco los niños adquieran más habilidades, muchos niños durante la práctica me daba cuenta que tenían dificultad al contar, sin embargo no les decía que estaban mal, eso los hace sentir mal, sino les decía que si lo hacíamos juntos para verificar su respuesta.
Se tuvo la necesidad de restructurar la planeación por bajas temperaturas, hubo muy poca cantidad de niños que asistieron por lo que me fue imposible aplicar actividades, tuve el reto de reacomodar mis actividades sin que perdiera el orden lógico, ya que conforme las actividades avanzaban el grado de complejidad avanzaba, y no quería que los niños perdieran el hilo o secuencia de las actividades, ya que el fin de mi visita era que los niños conocieran sobre el tema pero sobre todo trabajaran en su resolución de problemas a los retos que se enfrentaban, “los ambientes centrados en el conocimiento toman en serio la necesidad de ayudar a los estudiantes a convertirse en conocedores al aprender. (Bruner, 1981), durante las consignas cuestionaba mucho a los niños para hacerlos pensar y dudar sobre la respuesta, considero que esto los ayudo a ejercitar su mente y ver las posibles opciones al solucionar un problema o una duda, ellos se sentían muy bien cuando me daban la respuesta y ver que funcionaba.
Otra área de oportunidad es en cuanto al tiempo de las actividades, debo darle el tiempo necesario para que las actividades se vean de principio a fin, algunos niños eran más rápidos que otros y terminaban antes, por lo que se empezaban a desesperar y aburrirse, yo trataba de que todos acabaran la actividad, sin embargo es necesario marcar normas a los niños sobre el tiempo, deben aprender a trabajar al ritmo de los demás pero sin hacer que sea un trabajo bajo presión ya que no lo disfrutarían trabajar en el aula por temor a no terminarlo, se debe trabajar en ello para que la mayoría tenga un ritmo de trabajo similar al resto.
Considero que todavía me falta aprender muchas cosas para lograr aprendizajes significativos en los niños, pero debo tener en claro que hay que generar un ambiente de aprendizaje centrado en el niño ya que el es el que aprende, debemos trabajar en sus conocimientos, habilidades y actitudes, el aula debe ser un ambiente con respeto y confianza al participar, el docente debe trabajar en que exista una evaluación justa y que proporcione oportunidades de retroalimentación asegurando que lo evaluado sea congruente con las metas de aprendizajes, un punto importante para impactar en los niños es tener una buena relación con los padres de familia, que aunque no he tenido una relación directa con ellos he observado que son una parte esencial para el desarrollo y aprendizaje de los niños dentro y fuera del aula.
CIERRE
Gracias a todo este análisis y reflexión sobre mi jornada de práctica durante dos semanas puedo concluir que es de suma importancia que al realizar una planeación se debe tomar en cuenta las características de los niños del grupo que pueden analizarse gracias a la observación, preguntas y conversaciones que se realicen con anterioridad, en donde a pesar de que las chicas que realizamos la planeación fue para el mismo grado, cada una de nosotras la adecuamos ya que los niños son muy diferentes y se debe tener cuidado en la realización de la planeación, también que podemos llevar una tal cantidad de secuencias y una manera de realizarlo, y es claro que es necesario tener cuidado al dedicar el tiempo en cada una de ellas pero que en cuestiones pueden suceder contratiempos en los no que no será posible llevar nuestra planeación como la teníamos escrita y no es algo que este incorrecto, debemos entender que son situaciones que pasan pero debemos aprender de ellas y solucionar estos sucesos siempre con el propósito de no afectar al aprendizaje de los niños o por ejemplo que en la planeación se tenía escrito una manera de realizar alguna actividad, pero al estar en práctica y observar la actitud y manera de trabajar de los niños puedes transformarla y reconstruirla con los mismos materiales en otra manera de trabajarlo y que de igual manera funcione, de esta manera seguiríamos dándole un uso útil a los materiales con los que contamos.
Me di cuenta de que es muy importante mantener activa la mente de los niños, ya que son sujetos activos y pensantes, en mi caso, en todo momento los estaba cuestionando sobre lo que hacía con el material, que creían que iba a pasar o como pensaban ellos que se realizaba cada actividad, la cual es una estrategia clave al impulsar a los niños para desarrollar sus estructuras de conocimiento al pedirles que hagan predicciones a cerca de varias situaciones y explicar por qué creen eso.
Importa mucho la actitud con la que uno se presente frente a los niños, por ejemplo, si nos mostramos con temor o desconfianza al hablarles a los niños será muy difícil atraer la atención de los niños y en ocasiones no lograr el propósito de la planeación, las docentes debemos aprender que es necesario hablarles con seguridad y confianza en nosotras mismas, de esta manera los niños sentirán confianza con lo que les estamos comunicando, atraeremos su atención y realizarán las actividades como se tiene contemplado, contribuyendo a su aprendizaje.
Con mi practica considero que los niños si adquirieron aprendizajes tanto académicos como en su formación, que aunque me falta, mantener un control de grupo más eficiente, con el paso del tiempo fui tomándoles el modo a los niños y conforme pasaban los días, tomaba estrategias nuevas que lograron atraer la atención de los niños y les hacía saber que era necesario que me pusieran atención para conseguir buenos resultados, es importante seguir trabajando en el aspecto de la evaluación y retroalimentación de los niños, de esta manera tendríamos noción con cuales niños es necesario trabajar más de cerca, que necesita cada uno de ellos, logrando englobar todas estas necesidades en actividades y así contribuyendo de manera positiva en el desarrollo de cada niño, nuestro papel como docente es primordial para que los niños aprendan y se apropien de habilidades, capacidades, aptitudes y conocimientos pero sobre todo afronten y solucionen los distintos obstáculos que se le presenten de manera activa y creativa, en nuestras manos esta proporcionarles situaciones reales que les presenten un reto, sin embargo, como estudiantes estamos aprendiendo de ellos y gracias a ellos aplicar lo que estamos viendo teóricamente,  dándonos cuenta de que cada detalle dentro del proceso enseñanza-aprendizaje es importante para en verdad impactar en su formación integral.
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	RUBRICA TRABAJO FINAL:  LA ESCUELA Y EL TRABAJO DOCENTE
ENSAYO

	COMPETENCIA
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.

	PROBLEMA
Plantea y sustenta de manera organizada sus ideas, argumentándolas, tomando una postura crítica al analizar de manera analítica los diversos instrumentos aplicados dentro de su jornada de práctica, en un grupo de educación preescolar.

	

	REFEFRENTES
evidencia: ENSAYO


criterio:
*Plantea de manera organizada sus ideas





	PREFORMAL




Muestra un listado de ideas generales sobre la temática
	RECEPTIVO




Muestra contenidos temáticos organizados en un esquema gráfico, partiendo sólo de un punto de vista
	RESOLUTIVO



Muestra contenidos temáticos y los relaciona con una situación de forma coherente
	AUTÓNOMO



Muestra contenidos temáticos y los argumenta, clasifica, y relaciona con sus experiencias y el entorno que le rodea
	ESTRATÉGICO


Muestra contenidos temáticos y los relaciona con aspectos como el de la cultura escolar, función social de la escuela, los ambientes de aprendizaje, la evaluación, los materiales, en función a la realidad en el contexto educativo. 

	VALOR:
	60%
	70%
	80%
	90%
	100%

	EVALUACIÓN
	LOGROS
	NOTA
	
	ACCIONES PARA MEJORAR:
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