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Introducción
En el presente trabajo se da a conocer en el transcurso de la jornada de practica en el que fue realizada en el Jardín de Niños Coahuila; ubicado en la calle Guerrero 533 Zona Centro en la localidad de Saltillo, Coahuila cuenta con una modalidad escolarizada y un horario comprendido de 9:00 a.m. a 12:00 p.m. cuya  clave  es 05JN00182 perteneciente a la zona 102 de preescolar en donde tuve la oportunidad de observar y aplicar actividades en el grupo de 2º B con la cantidad de 29 niños  con edades promedio de 4 años, 14 de ellos niños y 15 niñas. Se presentan las evidencias de la aplicación de  diversas entrevistas a padres de familia y la relación que existe entre estos y el jardín de niños así como las actividades que se aplicaron  a partir de mi experiencia con el acercamiento a la práctica que me  permite comprender y ser consciente de como acercar a los niños para tener un aprendizaje significativo, se hace hincapié de los  resultados obtenidos, áreas de oportunidad, que retos enfrente, como lo logre. Ciertamente la jornada de practica enriquece mucho  en la formación profesional, ya que tanto de los éxitos como de los errores se aprende, y no se adquiere el aprendizaje de una única fuente, sino de varias, la educadora pudo brindarme demasiados conocimientos desde la forma en como actuaba con los niños, como me  relacionaba, como los conduce a  algún aprendizaje, como comenzaba a ver algún tema con los niños. Con la teoría, la práctica y la experiencia se logra ser un maestro responsable, dedicado a lo que hace, honesto con un único objetivo, el cual es  lograr que los niños adquieran aprendizajes significativos.






Desarrollo
A partir de los instrumentos aplicados en el jardín de niños Coahuila  se da a conocer que el edificio está construido de block, las bardas son altas y cuentan con cactus protector de barda. En la parte exterior del jardín pude percatarme que las calles se encuentran pavimentadas, una de las paredes a la entrada del jardín se encuentra garafateada, sin embargo la infraestructura está en excelentes condiciones ya que constantemente dan mantenimiento. Primeramente se encuentra la oficina de la dirección, colindando con los baños de niñas y niños.  Posteriormente  se encuentran los salones de 1ª y 2ª grado, enfrente el patio cívico (que es utilizado en las actividades deportivas también) los salones de música y tercer grado. En función de los instrumentos aplicados me di cuenta que la institución cuenta con los  servicios de agua, luz, drenaje, teléfono, internet y alumbrado público. El patio cívico es techado y cuenta con áreas verdes en la parte de la puerta principal, y en seguida del patio cívico, ambas áreas en buenas condiciones. Respecto a la ventilación no se cuenta con mini Split pero en cada salón hay una ventana rectangular grande los cuales se mantienen abiertos durante la jornada escolar.
El aula: es de forma cuadrangular, cuenta con un escritorio que está ubicado en la pared dónde está la puerta, a lado izquierdo está un estuche, donde tiene material didáctico un portafolio clasificándolos en lugares como números y letras, libros de maestros y animales en la esquina empezando la otra pared se encuentra la biblioteca, una televisión después de un casillero: en dónde están los materiales ordenados de cada uno de los niños con su respectivo nombre, al lado está un mural diseñado y decorado, al empezar la otra pared está un mueble para el material didáctico en ella está una ventana de forma rectangular abarcando una gran parte de ella misma, enfrente de la ventana se encuentra un closet con material de apoyo y unos cajones en la pared se encuentra un pizarrón blanco arriba de él está un reloj mientras que al lado de él está papel higiénico en el centro del salón se encuentran distribuidas mesas y sillas. La comunidad apoya al jardín en diferentes actividades: asistiendo a ellas para convivir con los niños, en horario escolar como fuera y su participación en la vida escolar también se concreta en la toma de decisiones en todo lo que incumbe a la educación de sus hijos esto hace que la cultura influya de manera en cómo se enseña el comportamiento entre la sociedad y aporta conocimientos realizando diferentes culturas como honores a la bandera, bailables, lectura, escuela para padres e tienen rituales comunitarios y escolares  como clubes (danza, fitness, yoga, zumba, juegos) para esto se lograran mejores resultados en el aprendizaje y en el desarrollo de los niños, no se trata de que las familias realicen el trabajo que corresponde al jardín, sino que apoyen y refuercen lo que los niños aprenden en las actividades escolares. Cuando los niños se relacionan con los demás a través de juegos u otro tipo de experiencias, tienen oportunidad de conversar, desarrollar su atención y su imaginación, de probar distintas maneras de hacer las cosas; de opinar, de tomar decisiones, de cooperar, en suma, aprenden a ser parte de un grupo.
Los aprendizajes esperados y contenidos curriculares a desarrollar los incorpore en la planeación percatándose de las observaciones anteriormente en la práctica de acuerdo a las características de los niños desarrollando las actividades conforme a las necesidades y capacidades de los niños, obteniendo como resultados aprendizajes significativos sin embargo enfrentando problemas al momento de aplicar algunas actividades algunos niños no sabían recortar y les ayudaba a explicar y explicaba cómo hacerlo paso a paso al momento en que algunos niños no realizaban correctamente al recortar le explique cómo hacerlo para dar seguimiento a las actividad. Los enfoques de enseñanza-aprendizaje que se emplearon los incorpora en la planeación en cuanto a la satisfacción de sus necesidades e intereses propios en cuanto a la salud, afecto, comprensión, participación, integración social inquietudes, manipulación tomando en cuenta las características propias de su edad, etcétera. Desarrollando las actividades que motiven para captar la atención del niño obteniendo como resultado la inicia la socialización hace preguntas y emiten opiniones, teniendo un vocabulario muy amplio, aplicando sus conocimientos en la solución de problemas, enfrentando un tipo de problema que en algunas actividades, los niños no tenía noción de las cosas es por eso que se iniciaba preguntando si sabían o no de que trataría la actividad para saber de dónde partir cada actividad, ajustando en ese momento de ser aplicada a las actividades intercambiar los niños de lugares de mesa al igual que el espacio el que realizar las actividades para crear más ambientes agradables y favorecer mejor la actividad. 
Se realizaron diversas entrevistas a los padres de familia con el objetivo de conocer y recabar información sobre la participación de los padres de familia en las actividades escolares de la institución: al momento de realizar las entrevistas los padres aceptaron amablemente, mientras cuando fue la aplicación de las entrevistas a los niños se negaban a responder algunas preguntas ya que la mayoría del tiempo querían estar jugando u haciendo cualquier cosa. Percatándome de los 25 instrumentos aplicados en Autonomía y hábitos; en cuanto a la vestimenta 18 de los niños se viste solo, siendo 7 de ellos lo realizan con ayuda, sin embargo 20 de los niños se desvisten solo, y 5 de ellos lo hacen con ayuda de las madres de familia,  21 de los niños sabe abrochar y desabrochar los botones, mientras que 4  lo realiza con ayuda, de igual manera al desabrochar y cerrar el cierre 22 de ellos logran hacerlo y 3 de los niños necesitan ayuda, de acuerdo a lo observado y los resultados la mayoría de los niños no se ata y desata los cordones de los zapatos siendo 11 de ellos mismos, solamente 4 niños del grupo saben hacerlo correctamente mientras que los 10 restantes necesitan ayuda para hacerlo. En la comida; los niños logran utilizar correctamente los cubiertos, excepto 1 que se le dificulta utilizar el tenedor, saben comer por si solos, sabe tomar alimentos sólidos (masticar),  22 de los niños si permanecen en la mesa hasta que terminan de comer, mientras que 5 de ellos no, siendo así que al comer 19 de ellos ven la televisión mientras comen, por lo que 6 de ellos no la ven, se logró obtener que 23 de los 25 niños que asisten al jardín desayunan antes de ir al jardín. En la higiene todos los niños controlan esfínteres en el día, como en la noche, sin embargo uno de ellos utiliza pañal por la noche, cabe mencionar que solamente 6 de ellos se bañan solos, por lo tanto 12 de ellos lo realizan con ayuda y 7 no saben por si solos, solamente 24 de los 25 niños se lavan las manos y se secan las manos, cabe mencionar que todos se cepillan los dientes, al igual son limpios durante las comidas,, solamente 5 de ellos se peinan solos mientras que 10 lo hacen  con ayuda y los 10 restantes no saben peinarse por sí solos, solamente 18 de los 25 niños son independientes al ir al baño, mientras que el resto lo hace con ayuda. En el orden; 18 de ellos son ordenados con sus cosas, mientras que 6 lo hacen con ayuda y uno de ellos no lo es, de igual manera 22 de ellos recogen los juguetes, mientras que 2 de ellos lo hacen con ayuda y uno no lo hace, mayormente los niños termina sus tareas y juegos que empieza, siendo cuidadoso con los juguetes y materiales que usa,  solamente 2 de ellos no lo hacen correctamente, cabe mencionar que los  25 en totalidad no utilizan biberón, ni chupón, en las relaciones sociales  solamente 5 de los niños han asistido a la guardería a la edad de 2 años, fuera de la institución se relaciona con otros niños como sus familiares, vecinos o amigos, 16 de ellos solamente suele jugar con pocos niños, mientras que 5 si lo hacen con muchos niños, y 4 de ellos juegan solos, en sus relaciones:  mayormente tienden a compartir con gusto sus pertenencias, ellos mismos se llevan bien con sus hermanos, pero de vez en cuando se pelean como cualquier otro, con los adultos conocen a las personan habituales de su marco social las integran en su lenguaje, siendo así que solo 2 de los niños recuerdan únicamente los nombres, se expresan y verbalizan sus necesidades y peticiones cuando los ayudan, solamente 5 de ellos lo hacen espontáneamente, todos los niños muestran afecto, caben mencionar que a los niños no les cuesta separarse de sus padres, excepto a un niño casi siempre le cuesta trabajo, mayormente conocen y respetan las normas básicas de la casa, 7 de ellos si las conocen pero no las respetan, los niños aceptan muestras de afecto de los adultos dependiendo de quien sea, y 3 de ellos las rechazan, sin embargo aceptan sus errores y procura mejorar su actuación, aceptando los regaños y mejorando la actuación, se muestran dependientes y autónomos con los adultos, siendo así logran calmarse fácilmente con la intervención de un adultos excepto uno que se enfada y le dura mucho tiempo, siendo así solamente 12 de los niños cumplen las ordenes que se le dan de manera inmediata, en el ámbito del lenguaje en su totalidad los niños a la edad de 2 años empezaron a emitir sus primeras palabras, construyendo frases antes de los tres años, solamente a 3 de ellos no se les entiende por completo lo que hablan, a 19 de ellos se les habla con lenguaje adulto, sin mencionar que 18 de los 25 niños hablan mucho, apoyándose todos en el lenguaje gestual de igual manera solamente 2 de los niños tartamudean al hablar, en los gustos y aficiones, los juegos y juguetes preferidos de los niños, 10 de ellos prefieren correr, 6 de ellos les gusta jugar a los superhéroes y 4 de ellos les gusta jugar a las muñecas, en su totalidad a todos les gusta ver la televisión viéndola con frecuencia de una hora máxima 2, siendo sus programas favoritos las caricaturas del chavo, superhéroes y pepa, solamente uno de ellos utiliza la computadora, sin embargo 15 de ellos hacen uso del celular.
El jardín de niños es una institución social que impacta y es de igual importancia que la familia, como lo menciona Delval (1996) “La concepción de la familia y de su papel dentro de la sociedad, las relaciones de parentesco, las funciones paterna y materna y, en relación con ello, el problema de la adopción de papeles sexuales, constituyen otro de los aspectos importantes de la comprensión de la sociedad” es aquí cuando los párvulos entienden que necesitan socializar con más personas, no solo con gente que le es conocida. 
La especificidad de la enseñanza y el aprendizaje por campo de conocimiento español, matemáticas, conocimiento del medio, entre otras; Lo realice en cuanto a la satisfacción de sus necesidades e intereses propios en cuanto a la salud, afecto, comprensión, participación e integración social, inquietudes, manipulación tomando en cuenta las características propias de su edad, etc. Actividades que motiven para captar la atención del niño. Iniciando la socialización, hace preguntas y emite opiniones, tiene un vocabulario muy amplio, aplicando sus conocimientos en la solución de problemas, sin embargo en algunas actividades los niños no tenían noción de las cosas, es por eso que se iniciaba preguntando si sabían o no de que trataría la actividad para saber de dónde partir cada actividad, intercale a los niños de lugares de mesa, al igual que el espacio al realizar las actividades para crear más ambientes agradables y favorecer mejor la actividad. El desarrollo y procesos de aprendizaje de los alumnos se llevó a cabo de acuerdo a las  necesidades e intereses a través de experiencias, situaciones y actividades que le permitan su desarrollo integral, para vivir en sociedad  y estimulen sus habilidades y potencialidades, con el interés de su participación para enriquecerlo, introduciendo nuevos personajes, o situaciones que hagan el juego más rico, más interesante para los infantes. En la medida en que enriquecí sus experiencias favorece el enriquecimiento del juego, los niños llegaron a acuerdos, a negociar y a compartir, así como respetar las preferencias de cada uno. A través del juego, cada niño o niña tuvo la oportunidad de expresar sus intereses, sus necesidades y preferencias. La creación de ambientes de aprendizaje y enseñanza  se realizó en cuanto a la actividad  realiza los materiales novedosos y llamativos para ser más novedosa la clase y así, los niños muestren interés, se desarrollaron las actividades en tiempo y forma, siendo posesionalmente significativas para los niños, adaptándose a los espacios establecidos. En las actividades planeadas se favoreció el aprendizaje y se obtuvieron resultados favorables en cada aplicación. Realice actividades concordes a las necesidades y problemáticas del jardín y de ellos mismos. De acuerdo a la problemática de cada niño se prestaba mejor y mayor atención para de ahí percatarme y de ahí partir en las actividades u poder ayudarlo. A los niños que presentan mayores problemáticas, les prestaba más atención así como también los incluía y pedía opiniones. María Montessori y Ovidio Decroly, aportan las propuestas en las que se destacan la participación activa de los niños y las niñas en su propio proceso de formación, por medio de actividades lúdicas, cuentos y recreación. El cuento es una actividad que no es ajena al niño, está presente en todas las culturas requiriendo la participación del narrador y quien lo oye, permite ingresar a mundo real o fantástico, estimulando la imaginación y creatividad, dando inicio a la carrera del aprendizaje (Mosquera Luna, 2011). Cuando los niños y las niñas hacen que sus lecturas trasciendan a sus contextos vitales y no seque queden en el simple acto de leer es porque estas están teniendo sentido para ellos, sin ser una actividad académica infructuosa; de ahí que estas se conviertan en aprendizajes significativos, que de acuerdo a las teorías de Benjamín Bloom, Robert Gagne, David Ausubel , Carl Rogers y Vygotsky (1956) es darle los estudiantes el lugar que les corresponde en la lectura, que es la de ser también creadores. Un reto para el diseño de ambientes centrados en el aprendizaje es lograr el balance adecuado de actividades, entre las que se diseñan para promover la comprensión y la automatización de habilidades necesarias para funcionar efectivamente, sin saturar los requerimientos de atención

















Cierre
Durante el periodo de jornada de práctica, apoyándome en las lecturas vistas en clase, las entrevistas aplicadas, actividades concluyo; que el lugar más importante de la socialización, es donde aprenderá, en el jardín de niños empiezan a adaptarse a su nuevo espacio, la docente, es vista como un modelo lo que hace que sus acciones sea un motivo de imitación, en el jardín deben de aprender a seleccionar la información, procesarla, contenerla, organizarla, aplicarla y crear nueva información. Esto conlleva a tener un control de diseñar un proceso para prevenir y detectar los errores o fallas del plan realizando diseños de los procedimientos para tomar decisiones, determinando los tipos y cantidades de recursos necesarios, alcanzando los objetivos por medio de eligiendo políticas, programas, procedimientos, y prácticas para alcanzar los objetivos con un fin de especificar metas. Según Díaz Barriga, la organización de la planeación parte de los aprendizajes previos de los estudiantes, también se basa principalmente en trabajar en los aprendizajes claves, que es necesario crear diferentes estrategias y actividades para crear estímulos y aprendizajes significativos, menciona que es importante que el maestro tenga conocimiento sobre el programa de estudios, los aprendizajes clave, y las características de sus alumnos. (2007, p.1)  En el aspecto del lenguaje escrito y lectura pude observar que los niños necesitan actividades donde noten que estas herramientas son necesarias en la vida diaria, involucrar a padres de familia para que desde en casa les brinden oportunidades de acercarse a la escritura y lectura pero sin presionarlos ni querer acelerar el proceso de cada niño ya que cada uno de ellos aprende de manera diferente, pero sería adecuado que desde casa vayan estimulados para que generen aprendizajes y en el aula poder apropiarse de ellos pero entre iguales y de manera agradable y divertida. 
En cuanto a el diseño de los planes y secuencias didácticas las actividades planeadas se favoreció el aprendizaje y se obtuvieron resultados favorables en cada aplicación, cabe mencionar los días en el que no asistieron todos los niños por el clima, el control de grupo, seguir haciendo actividades llamativas para llamar más su atención, así como por medio de canciones controlarlo. Al momento de la enseñanza y desarrollo de las actividades, se aplicaron en tiempo y forma, al igual que las consigas estuvieron bien planteadas para que ellos realizaran bien dichas actividades, al momento de aplicar algunos niños no sabían recortar  y los ayudaba e explicaba cómo hacerlo paso a paso, en algunas actividades el tiempo influyo, porque en ocasiones se presentaban interrupciones de otras maestras u actividades imprevistas y modificaba algunas actividades, de acuerdo a los aprendizajes de los alumnos: se lograron en  las actividades realizadas,  sin embargo  en algunas actividades los niños no tenían noción de las cosas, es por eso que se iniciaba preguntando si sabían o no de que trataría la actividad para saber de dónde partir cada actividad. De acuerdo a esto debo realizar actividades en donde se favorezcan de la mejor manera los aprendizajes esperados, permitir a  cada alumno trabajar con independencia y a sus mismo ritmo pero promoviendo la colaboración. El jardín cuenta los servicios básicos, para proporcionar una mejor atención, es amplio con suficientes áreas verdes y espacios propicios para construcciones, de manera casi unánime a todo el alumnado, dentro del grupo  se observa que un número considerable de alumnos tienen problemas dentales, causado por su alimentación e higiene. Pero tengo que designar más atención especial a los alumnos con mayor regazo, incorpore nuevos conocimientos y experiencias con el que cuenta y los traduzca en estrategias de enseñanza, comunicarme oralmente y por escrito con todos los actores educativos (dialogo, argumento, explico, narro, describo de manera clara y coherente).
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	RUBRICA TRABAJO FINAL:  LA ESCUELA Y EL TRABAJO DOCENTE
ENSAYO

	COMPETENCIA
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.

	PROBLEMA
Plantea y sustenta de manera organizada sus ideas, argumentándolas,  tomando una postura crítica al analizar de manera analítica los diversos instrumentos aplicados dentro de su jornada de práctica, en un grupo de educación preescolar.

	

	REFEFRENTES
evidencia: ENSAYO


criterio:
*Plantea de manera organizada sus ideas





	PREFORMAL




Muestra un listado de ideas generales sobre la temática
	RECEPTIVO




Muestra contenidos temáticos organizados en un esquema gráfico, partiendo sólo de un punto de vista
	RESOLUTIVO



Muestra contenidos temáticos y los relaciona con una situación  de forma coherente
	AUTONOMO



Muestra contenidos temáticos y los argumenta, clasifica, y relaciona con sus experiencias y el entorno que le rodea
	ESTRATÉGICO


Muestra contenidos temáticos y los relaciona con aspectos como el de la cultura escolar, función social de la escuela, los ambientes de aprendizaje, la evaluación, los materiales, en función a la realidad en el contexto educativo. 

	VALOR:
	60%
	70%
	80%
	90%
	100%

	EVALUACIÓN
	LOGROS
	NOTA
	
	ACCIONES PARA MEJORAR:
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