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Kinderland- Pre-kinder y kínder
 Blvd. José Musa de León 820, Resid, Los Pinos 4to Sector, 25198 Saltillo, Coah.
KINDERLAND 
12-6-2020
A quién corresponda: MONSIVAIS GARZA LUZ ESTEFANIA
¡Hola! El dinosaurio Dina vendrá a visitar la clase de su hijo esta semana. Si su hijo estuvo en esta escuela el año pasado, tal vez usted recuerde que la dinosaurio Dina y sus amigos Vinieron a clase cada semana para ayudar a enseñar sobre cómo hacer amigos, resolver problemas y tener éxito en la escuela. Si su hijo acaba de ingresar en la escuela este año, es probable que usted ya haya recibido algo de información sobre el programa escolar de dinosaurio “Los Años Increíbles” (Incredible Years®). De lo contrario, no dude en hablar con el maestro de su hijo sobre el programa. Dina y sus amigos visitarán la clase de 2 a 3 veces por semana durante el año. Este año trabajaremos con los niños en habilidades académicas, tales como sugerencias para concentrarse en el trabajo escolar.
También abarcaremos temas más avanzados de resolución de problemas, tales como pensar en las consecuencias de soluciones, hacer de la escuela una zona “libre de intimidación” y celebrar las diferencias individuales.
ESTÁ INVITADO a ayudar en la clase durante la Escuela de Dinosaurios. Esta es una excelente Manera para que los padres vean lo que los niños están aprendiendo y, ¡también es una gran ayuda para los maestros! Si usted no puede asistir a la clase, no se preocupe. Enviaremos a casa una carta con cada unidad para describir lo que su hijo estará aprendiendo y algunas actividades para que ustedes hagan juntos en casa. En caso de tener preguntas, esperamos su llamada con agrado siempre. En nuestras reuniones de padres también podemos responder a sus preguntas y darle más información acerca de la Escuela de Dinosaurios. Nos entusiasma estar trabajando con usted y su hijo nuevamente este año.
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