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Saltillo Coahuila a 10 de junio de 2020. 
RENDIMIENTO EDUCATIVO AL TRABAJAR CON PROYECTOS SOCIOEDUCATIVOS.

La importancia de trabajar proyectos socioeducativos es que ayuda a eliminar los efectos negativos de una comunidad (pandillerismo, poca participación de padres, violencia intrafamiliar, etc.)  que por ende intervienen en la educación del niño. Al trabajar y eliminar los problemas sociales existentes en una comunidad, se logra establecer un vínculo escuela-comunidad.
Por tanto, el trabajar colaborativamente escuela-comunidad solventando disputas sociales puede generar cambios significantes en los alumnos. Asimismo, como en la problemática abordada, donde los beneficios observados en los niños fueron muy buenos, por ejemplo: los niños mostraron un gran desempeño en cuestiones conductuales y emocionales, así como en los campos y áreas de aprendizaje. Demostrando que la intervención y solución de problemas sociales si modifica el proceso de enseñanza-aprendizaje de los niños. 
La institución educativa se ve favorecida porque se comienzan a construir o fortalecer los lazos de comunicación y confianza, generando un mejor resultado en actividades, así como espacios y ambientes de trabajo más amenos y atractivos. Por otro lado, la comunidad comienza ser consciente de su papel dentro de la sociedad y lo que necesita lograr satisfacer aquellas cosas para mejorar comunidad, por ejemplo, en el proyecto aplicado, los padres de familia comenzaron a participar e involucrarse más para mejorar el proceso de enseñanza-aprendizaje de los niños.
El logro del proyecto socioeducativo fue posible gracias al compromiso y trabajo colaborativo, además de llevar a cabo el trabajo que nos corresponde como agente educativos, es decir,  la mayor parte para poder efectuar un trabajo en equipo recae en lo que nosotros hagamos, porque nosotros comenzar construir lazos de  comunicación y de convivencia, así como el involucrar más a nuestros compañeros como a la comunidad.
Por último, recomiendo que, para llevar a cabo una realización efectiva de un proyecto socioeducativo, es necesario trabajar arduamente para establecer lazos de comunicación y confianza con todos los involucrados. Ya que al estar al tanto del proceso y ser parte de las decisiones, ayuda notablemente a la realización de la intervención y disminuir la problemática socioeducativa.
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