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Rendimiento educativo al trabajar con proyectos socioeducativos.

Según Pérez-Reynoso (2016) al abordar problemáticas sociales y a su vez buscar posibles soluciones para contrarrestarla, es porque se pretende precisamente lograr un cambio en la realidad y transformándolo para mejorar las condiciones de vida de las personas que se ven afectadas por dicho problema; por lo tanto, Torres-Frutis (2018) señala que al trabajar en ellas mediante la intervención socioeducativa es relevante, dado a que es una forma de trabajo que permite fortalecer el vínculo entre la escuela y la comunidad, además de que es una forma adecuada de acercar a los padres de familia y comprometerlos más adecuadamente en la educación de sus hijos, la cual se verá favorecida de manera integral y holística, llevando a cabo tal metodología de trabajo. 

Abordar problemáticas socioeducativas y contrarrestarlas a través de la intervención docente se van obteniendo diversos beneficios, es decir, al trabajar de manera colaborativa con los padres de familia, los resultados que se presentan a través de la aplicación del proyecto suelen ser mayormente eficaces para las actitudes y actuaciones del niño dentro de la institución, y así mismo para su desarrollo y crecimiento tanto educativo como personal. Es fundamental que la institución trabaje con problemas externos a ella, puesto que son los principales contextos en los que el niño se ve inmerso y convive día a día, por lo tanto, es mejor mantener una sincronía entre ambas y mantener un lazo adecuado para formar un ambiente ameno en el cual participa el alumno.
También, al acatar el problema los niños van adquiriendo distintos aprendizajes y se benefician otros aspectos de su desarrollo; articula el hacer y decir y desafía la pretendida homogeneidad, ya que plantea diferentes temas. Gracias a los proyectos los niños aprenden como los protagonistas de su aprendizaje y los profesores usan el rol de creadores de este y les permite a los niños el aprender a trabajar en equipo.
En cuanto a la institución educativa, al momento de aplicar y abordar problemáticas externas al jardín de niños y traerlas hacia la institución para trabajar por medio de ellas le permitirá mantener un mayor lazo con la comunidad y el contexto del alumno, además favorecerá el trabajo en equipo, por lo tanto, se trabaja no solo en un lazo con la comunidad, sino, un lazo entre los integrantes que son parte de la institución, es decir, todo el equipo docente, de USAER y el resto de las áreas que son parte del mismo. Permitirá mayor comunicación, colaboración y a su vez mayor organización en todas las actividades agendadas e integradas en el calendario; tanto los niños como la comunidad y la institución educativa se ven favorecidos de diversas formas que le permitirán mayor eficacia en todos sus objetivos planteados y podrán mejorar en cuanto a la calidad del proceso de enseñanza-aprendizaje.
Giroux (1998) afirma que al participar la comunidad en la escuela se ayuda a que exista un ambiente mayormente constructivo que tendrá como efecto un aprendizaje significativo en el alumno; además la comunidad estará constantemente informada sobre las actividades y acciones que hacen sus hijos e integrantes de edad preescolar dentro de las aulas y de qué manera esto favorecerá el desarrollo de los mismos. La comunidad se verá cada vez mayormente comprometida en ser partícipes de un proceso tan importante en la vida del alumno.
[bookmark: _GoBack]Finalmente, según mi experiencia trabajando con proyectos socioeducativos me permite aterrizar en la importancia que tienen los mismos y las consecuencias efectivas que conlleva al momento de aplicarlos; puesto que intervenir de manera colaborativa con la unidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, en la toma de decisiones y en el desarrollo de alternativas de solución a problemáticas socioeducativas; es una de las competencias de perfil de egreso que según los programas de estudio vigentes se debe de favorecer a lo largo de la licenciatura, para poder mantener la siempre presente cuál debe de ser el papel y rol del docente dentro de su trabajo; por lo tanto se vio favorecida y puesta en práctica en mayor medida, puesto que al aplicar el proyecto se relaciona directamente en una totalidad, es decir, antes de aplicarlo se diseñó tomando en cuenta las alternativas de solución al problema, mediante esto se tomaron las decisiones de cómo se abordaría y por medio de qué actividades y estrategias; además, la toma de decisiones es un proceso permanente en la práctica educativa, por lo tanto, en el momento, en caso de que fuera necesario se realizaban adecuaciones a las actividades tomando las decisiones que más convenían; por otra parte, también al momento de aplicar las actividades se vio favorecida la intervención con los padres de familia en las actividades diseñadas específicamente para trabajar con ellos; y con las autoridades y docentes de la institución en todo momento, puesto que se mantuvo comunicación constante sobre las actividades que se realizaban e incluso se hicieron observaciones que se pretendían retomar y trabajar de distinta forma en la segunda jornada de práctica, lo cual ya no pudo ser así debido a la contingencia sanitaria por el covid-19. 
Por lo tanto, es recomendable trabajar de tal manera, porque, además de ser parte del perfil de un docente trae consigo consecuencias y efectos favorables no solo en los alumnos sino, en todo el plantel e incluso en la comunidad, justo como ya se mencionó anteriormente. 


Rendimiento educativo al trabajar con proyectos socioeducativos.
Realiza un escrito donde recomiendes el trabajar por proyectos socioeducativos y el escrito deberá contener los siguientes indicadores:
1. Porque es importante trabajar por proyectos socioeducativos
2. Que beneficios se obtienen al trabajar por proyectos socioeducativos en los alumnos.
3. Que beneficios se obtienen al trabajar por proyectos socioeducativos institución educativa
4. Que beneficios se obtienen al trabajar por proyectos socioeducativos en la  comunidad
5. Como se desarrolla el trabajo colaborativo al trabajar por proyectos socioeducativos.
6. Cuáles serían las recomendaciones que harías por lo cual es importante trabajar por proyectos socioeducativos en instituciones educativas. 


Observaciones: El escrito deberá ser elaborado a renglón seguido incluyendo los indicadores sugeridos y cada indicador tiene un valor de 2 puntos.
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