Rendimiento educativo al trabajar con proyectos socioeducativos.
Es muy importante tener la experiencia de trabajar por proyectos socio educativos pues como futuros docentes nos ayuda a tener un amplio conocimiento sobre las problemáticas que se pueden presentar en nuestro campo laboral y sobretodo tener las herramientas para solucionarlo en caso de que se llegue a dar una situación negativa que afecte el rendimiento y el aprendizaje de los alumnos. Los proyectos socioeducativos nos hacen una invitación para saber la importancia que tiene conocer los contextos y hacer diagnósticos previos para afrontar las situaciones que se vayan presentando. Los beneficios al trabajar por proyectos socio educativos en los alumnos son que le dan a los alumnos responsabilidad de mejorar su entorno con acciones concretas que les permitan también obtener un aprendizaje y hacerse personas reflexivas, conscientes Del cambio y que analicen las posibles soluciones. Los beneficios que obtiene las instituciones educativas al trabajar por proyectos socio educativos son el mejoramiento de su estructura de aprendizaje, en un lugar donde se trabaja por proyectos socio educativos no sólo se mejora la institución Si no que hace a los alumnos, maestros, padres de familia, y cualquier agente educativo relacionarse con su entorno buscando siempre la mejora continua. Como su mismo nombre lo indica el proyecto socio educativo también mejora a la comunidad haciendo la consciente de La responsabilidad que tiene con la institución donde se maneja el proyecto socio educativo pues no sólo se desea mejorar en el aula sino que este comportamiento se lleve a la sociedad, al trabajar es tu con los alumnos se pretende que en un futuro ellos sean las personas que cuide nuestra comunidad y nos hagan crecer como país siendo personas productivas y con ideas para un cambio positivo. 
Para desarrollar el trabajo colaborativo en el proyecto se necesita tener comunicación con cada uno de los colaboradores así como implementar estrategias que ayuden a que las acciones concretas que los alumnos y las personas de la comunidad van a realizar sean benéficas y logren un avance del proyecto, así se podrá dar una evaluación formativa y significativa para que los resultados sean más óptimos y sean notorios. 
Las recomendaciones es para trabajar por proyectos socio educativos es tener en claro la meta y el objetivo con que se realiza el proyecto, jerarquizar las problemáticas que se encuentran dentro del contexto para así elegir la que más necesidad tenga de solución, plantear una metodología que nos ayude a que el proyecto tenga mayor impacto positivo en la comunidad y el aula, Proponer actividades que nos beneficien tanto a los alumnos, maestros y comunidad. 
[bookmark: _GoBack]La evaluación de las actividades debe buscar la solución y el análisis de la problemática,  Cuando eso ya esté resuelta de nuevo se busca en la jerarquización de los problemas la situación que más necesidad tenga y así seguir los pasos ya mencionados.

Realiza un escrito donde recomiendes el trabajar por proyectos socioeducativos y el escrito deberá contener los siguientes indicadores:
1. Porque es importante trabajar por proyectos socioeducativos
2. Que beneficios se obtienen al trabajar por proyectos socioeducativos en los alumnos.
3. Que beneficios se obtienen al trabajar por proyectos socioeducativos institución educativa
4. Que beneficios se obtienen al trabajar por proyectos socioeducativos en la  comunidad
5. Como se desarrolla el trabajo colaborativo al trabajar por proyectos socioeducativos.
6. Cuáles serían las recomendaciones que harías por lo cual es importante trabajar por proyectos socioeducativos en instituciones educativas. 


Observaciones: El escrito deberá ser elaborado a renglón seguido incluyendo los indicadores sugeridos y cada indicador tiene un valor de 2 puntos.


