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Es importante trabajar con proyectos socioeducativos por que estos sirven para darle una solución a una problemática que se encuentra en el contexto en la cual se desarrollan los alumnos y que impacta de manera neativa en su aprendizaje y pleno desarrollo 
Los beneficios de trabajar con proyectos socioeducativos en los alumnos es que mejora su atención, actitud los motiva a aprender, desarrollan su autonomía, rfefuerza sus capacidades sociales mediante la colaboración y el intercambio de ideas, promueve la creatividad de los alumnos. 
Los beneficios que se obtienen al trabajar proyectos socioeducativos en la institución educativa se tiene un mejor enfoque con respecto a las necesidades que existen en el contexto, se tiene una mayor participación no solo por los docentes si no también de padres de familia y por que no de instituciones gubernamentales que brinden apoyo a la situación conflictiva que se vivencia en el jardín.

En la comunidad los beneficios que se obtienen son los siguientes: crear ciudadanos conscientes, responsables,empáticos, reflexivos capaces de darse cuenta que las acciones que realizan repercuten de manera positiva o negativa según la circunstancia, de esa manera en algún futuro será mas fácil el hecho de lidiar con este tipo de situaciones ya que no solo los padres de familia serán mas conscientes si no también los alumnos. 
El trabajo colaborativo se lleva a cabo y es una de las metodologías que mejor funcionan al momento de implementarlas puesto que no solo se pone en juego la participación de los alumnos si no de todos los actores escolares como docentes y padres de familia .
Considero que es de suma importancia trabajar con proyectos socioeducativos en las instituciones ya que es fundamental crear en la sociedad conciencia de que lo que suceda en el contexto impacta de alguna manera en el aprendizaje del niño, por lo que es necesario crear un cambio dentro de nuestra sociedad en pro de la educación de los niños, y en beneficio de un sano desarrollo para ellos. Fomentar una sociedad mas empática  no solamente beneficiara a los niños en cuanto a la educación si no que esto podría ocasionar que vivamos en una sociedad mas benéfica.



