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Introducción
En el siguiente trabajo se pretende explicar todo lo que se vio durante el semestre, esto con respecto a los trabajos que se fueron elaborando, con el propósito primero que nada de recapitular en este escrito que fue lo que aprendimos, como se hizo para lograrse, que dificultades se nos presentaron en los diferentes trabajos, así como demostrar que realmente se adquirió un aprendizaje significativo y que cada trabajo elaborado contribuyen para obtener mejores conocimientos. Es importante mencionar que todo lo que se realizó en el curso de Planeación y Evaluación de la Enseñanza y el Aprendizaje en un futuro nos va a servir como educadoras, así que por este motivo considero que los trabajos deben estar realizados con la finalidad de utilizarlos después, y por esto es necesario que se nos marquen los errores que se cometieron, para en un futuro ya no volver a cometerlos. 
Dentro de este trabajo se van a mencionar las competencias profesionales que se pudieron favorecer a lo largo del semestre, que son las siguientes:
Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio: Se estuvieron elaborando ´planeaciones para lograr que el alumno adquiriera un aprendizaje, todo esto analizando cómo era posible identificar cuáles eran los intereses o las necesidades de cada uno para que las secuencias fueran entretenidas y que realmente les interesara realizarlas. 
La siguiente competencia que se pudo favorecer es: Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación: Para obtener mejores resultados al momento de elaborar nuestros trabajos, nos dimos a la tarea de investigar en diferentes sitios web información que nos fuera de gran utilidad y esto realmente nos funcionó en la mayoría de los trabajos, incuso con las lecturas que fueron anexadas por el maestro. 
Finalmente esta competencia considero que se logró solamente una parte de ella y no completamente, es la siguiente: Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos: ya que se nos enseñó cómo elaborar instrumentos para poder evaluar el aprendizaje del alumno, pero realmente aún no se domina lo que habla de cómo mejorar los aprendizajes de estos. 
Los apartados que este ensayo contiene es un desarrollo en el cual se hablara de aquellos aprendizajes que se pudieron realizar para poder cumplir con las competencias profesionales, como ya lo había mencionado anteriormente, como se hizo para poder lograrlo, que logre y sobretodo con cuales trabajos lo logre. 
Y finalmente conclusiones donde se va a exponer cuales fueron los aspectos que pude mejorar en mi perfil de egreso, cuales aún se requieren mejorar y realizar recomendaciones o elementos en los que me comprometo de alguna manera. 



Desarrollo 
El proceso de aprendizaje se da de manera individual, aun cuando el trabajo se haya realizado de forma colaborativa, para esto el individuo tiene que poner en marcha diferentes mecanismos cognitivos, es decir la capacidad que tenemos para desarrollar conocimientos, y que gracias a estos tengamos la oportunidad de recibir nueva información y convertirla en conocimientos útiles. No solamente basta con que el alumno memorice cierta información, si no que toda su vida la recuerde y la pueda utilizar en un futuro, considero que realmente durante este curso he aplicado lo mencionado anteriormente, que en caso de que tenga que elaborar una secuencia didáctica ya sabré como hacerlo, puedo decir que he adquirido este conocimiento y otros cuantos que logre.
Dentro del curso aprendimos como elaborar una secuencia, pero antes de eso se nos enseñó algo que considero realmente esencial al planearla, que es el diagnóstico del grupo, en el cual se toman los pasos del método reflexivo que son: describir, explicar, confrontar y transformar, en este caso como aún no tenemos algún grupo asignado, se hizo del grupo al cual se observó durante una jornada. Que para esto primero tienes que realizar un mapeo con las características del grupo y después desarrollar en un escrito, es decir un diagnostico individual, donde respondas a que hacen referencia esas características y por qué consideras que los alumnos actúan así. Cuando tú ya tienes el conocimiento de esta información sabes y conoces cuales son los intereses o las necesidades de tu grupo, ahora si puedes empezar la elaboración de una planeación. Gracias a este conocimiento que adquirí considero que la competencia profesional favorecida fue esta: Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio, ya que gracias a todos esos conocimientos que logre aprender pude elaborar las planeaciones que fueran acordes a los alumnos.
También realizamos una serie de preguntas que todos se deben de responder si quieren lograr una buena planeación, gracias a estas preguntas puedo decir que lo que se debe de enseñar son contenidos, y se deben de enseñar para hacer niños capaces de resolver problemas que se les presenten, no solamente en la escuela, si no en la vida diaria, se deben de buscar las estrategias que como menciona Piaget una forma de que el niño aprenda es mediante el juego, esta sería una de las principales estrategias, siempre se debe de acompañar al alumno como mediador y guía, se aprendió a que en la planeación se debe de elaborar con un plan flexible y adecuar la actividad en caso de que se tenga que atender una contingencia que no estaba prevista y finalmente para valorar el aprendizaje se tienen que realizar evaluaciones o diagnósticos siempre revisando que se haya logrado el aprendizaje esperado. Cuando ya se tenga todos estos conocimientos ahora si se empieza con la elaboración de una secuencia didáctica, como se menciona en el libro Guía para la elaboración de una secuencia didáctica de Ángel Díaz-Barriga, “una secuencia didáctica es el resultado de establecer una serie de actividades de aprendizaje que tengan un orden interno entre sí, con ello se parte de la intención docente de recuperar aquellas nociones previas que tienen los estudiantes sobre un hecho, vincularlo a situaciones problemáticas y de contextos reales”, con esto ya podemos saber que tienen que ser diferentes actividades, pero que estén relacionadas entre sí, se aprendió la forma correcta de elaborarse, así como todos los elementos que debían incluirse para que realmente fuera una secuencia, dentro de las secuencias que elaboramos se nos marcaron diferentes errores, que para mí fueron realmente útiles, ya que son errores que difícilmente se vuelven a repetir en futuras secuencias. Y finalmente tuvimos la oportunidad de que ya cuando habíamos elaborado una secuencia por cada campo formativo, elaboramos una secuencia didáctica integral, la cual fue un poco complicada ya que tenía que abarcar los 3 campos y no solo en un día, si no en dos semanas, pero lo pudimos realizar, con apoyo de las otras 3 que ya habíamos elaborado con anterioridad. Gracias a esto considero que se favorecieron dos competencias: Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio e integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. En la primera fue porque todos los conocimientos los tuvimos que enlazar y así obtener buenos resultados en los trabajos elaborados y en la segunda porque realmente tuvimos que investigar tanto en lecturas que eran mandadas por el profe como en lecturas que nosotras investigábamos por nuestra cuenta. 

Se tuvo la oportunidad, de igual manera de elaborar una herramienta que nos sirviera para obtener una evaluación de las actividades elaboradas, primero se nos dio la opción de que lo podíamos hacer de la que nosotras consideráramos mejor, y como en otro curso se nos enseñó a elaborar la lista de cotejo fue por la que optamos, empezamos elaborándola, pero para poder estar seguras de que lo estábamos haciendo correctamente tuvimos que investigar. Entonces aquí nuevamente se cumple con la competencia de: Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. Después ya se fue pidiendo que se elaborara una rúbrica para valorar el aprendizaje, se nos complicó un poco al inicio, por que al momento de investigar nos dimos cuenta de que se tenían que tomar diferentes criterios para evaluar, es decir, en desarrollo, competente y sobresaliente, después tomar un indicador que se tenía que adecuar en estos criterios, pero afortunadamente pudimos realizarlo. Con esto se pudo lograr la competencia de: Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos. Ya que todas estas herramientas elaboradas nos sirven como evaluación de los diferentes momentos. 
Dentro de este curso elaboramos diferentes instrumentos que en un futuro nos servirán de mucha ayuda, en primer lugar quiero hacer mención de la prueba objetiva, que esta se elabora con la finalidad de poder evaluar conocimientos, capacidades, destrezas, rendimiento, aptitudes, actitudes, inteligencia, etc. Sirven como diagnostico entonces, también aprendimos a elaborar se podría decir que un diagnóstico, de igual manera investigamos y comprendimos que en algunas ocasiones se puede cometer el error de que las preguntas no se entiendan, entonces deben de ser claras y sencillas o dependiendo del nivel o del grado que se vaya a aplicar.
Otro de los instrumentos que se realizo fue la ficha socioeconómica esta con la finalidad de conocer diferentes aspectos, desde cómo es la salud del niño, hasta como fue el embarazo o cuales son las condiciones en que el niño vive, desde su vivienda hasta su familia. 
Estos trabajos considero que fueron los que más marcaron mi aprendizaje de este curso, algunos un poco complicados, otros no tanto, pero creo que todos son necesarios y todos aportaron algo en el aprendizaje adquirido. 
Algunos de los trabajos, si no es que la mayoría fueron elaborados de manera colaborativa, y yo creo que tiene sus beneficios como es el caso de que no te cierras únicamente a lo que tú quieres plasmar, si no que con otras ideas de tus compañeras puedes formar una mejor y así lograr mejores resultados, aunque no siempre te toca la buena suerte de que en esta forma de trabajo logres la participación de todos los miembros, pero yo considero que lo bonito y lo importante es lograr una buena comunicación y sobretodo me pareció muy impactante que realmente en algunas actividades yo creía que sería un poco difícil ponernos de acuerdo porque siempre nos comunicábamos por redes sociales, pero al contrario, con ayuda de todo el equipo pudimos lograrlo de una manera rápida y eficaz. 
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Conclusiones
Realmente es de gran orgullo para mi decir que he aprendido demasiadas cosas en este curso y en este semestre, desde cómo identificar los intereses y las necesidades de los alumnos, hasta elaborar una secuencia didáctica  correcta con todos los elementos que son necesarios que se incluyan, y el saber cómo es la forma correcta en que se deben de redactar, que todo tiene que girar en torno al niño y siempre tiene que ser escrito en tercera persona, eso fue algo que en los primeros trabajos que nos marcaron ese error batalle un poco para cambiar algunas palabras y poder ponerlas en tercera persona, pero después cuando ya sabes cómo se hace, ya no es complicado. También otra de las cosas que aprendí fue la elaboración de la rúbrica, todo lo aprendido quizá también fue con base a los errores, por que al principio que la elaboramos repetíamos muchas veces al alumno y después me di cuenta de que no es necesario que se mencione porque es lógico que la rúbrica es para evaluar el aprendizaje de este, en la segunda vez que se volvió a elaborar estuvo mejor y ya sin errores.
Una de las cosas que también siento que se mejoraron o fueron hechas con mayor organización fue el trabajo en equipo, fueron mínimas las veces que batallamos con el equipo, casi siempre todas estaban dispuestas a poner de su parte, y esto fue algo que realmente nos ayudó bastante ante la contingencia.
Me comprometo a seguir trabajando siempre como hasta hoy lo he hecho, a seguir poniéndole empeño siempre en todo lo que hago, y si es necesario a hacerlo mejor que como lo he hecho. 
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