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Asignatura: 
Planeación y evaluación de la enseñanza y el aprendizaje

Maestro: Gerardo Garza Alcalá

Unidad III
Planear y evaluar: integración de saberes y desafíos para la enseñanza y el aprendizaje.

Competencias

Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.

Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.

Diseña escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversos recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva.
Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo.

Elabora propuestas para mejorar los resultados de su enseñanza y los aprendizajes de sus alumnos.




Alumna:
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Saltillo, Coahuila.
Introducción
El presente escrito, busca describir, explicar y  argumentar cómo se lograron   consolidar las competencias profesionales del curso de planeación y evaluación. En  él se describen todos los procesos, recursos, habilidades, conocimientos, saberes, tiempos y actividades que se necesitaron para lograr llevar a cabo estas competencias, y posteriormente se explica la manera en que se realizaron los cuestionarios, cuadros, planeaciones  y sobre todo se profundiza en cómo estos me  sirvieron para mi aprendizaje. Se explican también los  procesos que se llevaron a cabo para lograr la realización de ellos  y qué dificultades enfrenté para lograr las tres competencias profesionales del curso de planeación y evaluación.
El escrito se divide en introducción desarrollo y conclusión en las cuales busco definir  mi aprendizaje  en el curso de planeación y evaluación. De igual manera se explica la manera de  cómo conseguí   diseñar planeaciones y evaluaciones, aclarando que no fue una tarea fácil ya que se tuvo que leer, buscar, investigar, observar, dialogar, cuestionar, elaborar, evaluar, comprender, sintetizar, analizar, diseñar, comparar, aplicar, trabajar de forma individual y en quipos. 
[bookmark: _GoBack]Finalmente se menciona la importancia de haber elaborado instrumentos de aprendizaje y evaluación, qué importancia tiene para para la práctica docente y que beneficios traen consigo tanto para el maestro y alumno. 


Desarrollo
Al comienzo del curso de evaluación y planeación   me fui  apropiando  de  fundamentos teórico-metodológicos en los que se sustenta la planeación y la evaluación de la enseñanza y el aprendizaje a través de lecturas de distintos autores que sustentan dicha información, poco a poco fui desarrollando  una reflexión crítica y una indagación estratégica sobre cuestiones  como: ¿qué enseñar?, ¿para qué enseñar?, ¿cómo enseñar?, ¿cómo acompañar el trayecto del aprendizaje?, ¿cómo atender contingencias no previstas en la planeación?, ¿cómo valorar lo que se aprende? y ¿con qué fin se valora lo que se enseña y aprende?. Posteriormente me fui  introduciendo  en el estudio de los enfoques teórico-metodológicos y técnicos asociados a las diferentes perspectivas psicopedagógicas para  identificar los principios y los argumentos que sostienen la planeación y evaluación de la enseñanza y el aprendizaje.
Finalmente gracias al apoyo de mi profesor  consideré los distintos tipos de saberes que se tienen que considerar al momento de planear la enseñanza y evaluar los aprendizajes, con el fin de tener conocimiento de que al elaborar una planeación se tiene que tomar en cuenta el nivel educativo que cursan los alumnos,  la modalidad del centro escolar (unitaria, multigrado, de organización completa, indígena, entre otras), así como a los contextos y las características de aprendizaje de los alumnos.
En función de lo anterior, este curso acota su nivel de alcance a la apropiación de conocimientos y al desarrollo de competencias en el diseño de propuestas de planeación y evaluación como son las siguientes:
Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio
Con la elaboración de  planeaciones didácticas e instrumentos de evaluación logré desarrollar la capacidad  e intencionalidad que en el futuro y durante mi preparación   como educadora puedo tener  para seleccionar, adecuar, crear y administrar acciones de enseñanza para que de esta manera  los alumnos alcancen los propósitos formativos previstos en el proyecto curricular de su nivel educativo, el diseñar estos instrumentos no fue nada sencillo ya que  tuve que consultar mucha información , preguntar  a mis maestros, corregir errores, entre muchas  otras situaciones que se presentaron durante la elaboración de estos, sin embargo, con el paso del tiempo y el elaborar continuamente dichos  instrumentos  llegué a la asimilación de que es importante  considerar  metas, enfoques, contenidos temáticos, tiempos, recursos, y confrontar  estos elementos frente a las potencialidades y formas de aprendizaje de los  alumnos y a las particularidades del contexto social y cultural en el que éstos se encuentran inscritos, es decir, el diseñar instrumentos tales como las planeaciones didácticas o situaciones didácticas no solo se trata de elaborarlas y aplicarlas al grupo, si no, tomar en cuenta todo lo mencionado anteriormente ( formas de aprendizaje de los alumnos, contexto en el que están inscritos, problemáticas dentro del salón de clase, recursos, tiempos), para así desarrollar planeaciones que dejen un aprendizaje significativo en los alumnos.

Las últimas dos  competencia profesionales que se desarrollaron  en el curso fueron:
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación
Conseguí desarrollar esta competencia profesional debido a que desde un principio me apropié de fundamentos metodológicos  que cambiaron mi forma de pensar sobre la forma de mejorar la educación y mediante la elaboración de instrumentos de excelencia crear un conocimiento significativo en los alumnos, el investigar me permitió enriquecer conocimientos para mi práctica profesional y mejoría como futura docente.
Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos
Durante el transcurso del semestre comprendí  que la evaluación se constituye en proceso, cuando refiere la sucesión de actividades que acompañan la estructuración y progresión de los aprendizajes de los alumnos, y en producto, cuando toma forma de conocimiento acumulado que permite dar cuenta de la eficacia del diseño y del acto didáctico del profesor.
Es decir, el generar instrumentos de evaluación es de suma importancia tanto como para el alumno como el maestro, ya que el docente se da cuenta de lo que sí mismo requiere para mejorar el aprendizaje de los alumnos, por su parte, la evaluación integra una serie de acciones que se enfocan en emitir juicios de valor sobre los diferentes procesos de construcción de aprendizajes que alcanzan los alumnos, al igual que este instrumento permite dar  seguimiento a sus capacidades y formas de actuación, lo que permite distinguir la manera de cómo administran el avance hacia el logro de sus metas formativas; en esencia, la intención de generar estos instrumentos  es maximizar las posibilidades de aprendizaje de los alumnos. Ya que conjuntamente, esto representa para el profesor una oportunidad irreemplazable para analizar la pertinencia y eficacia del proceso didáctico que conduce, y a partir de ello, orientar la mejora de la  práctica docente.


Conclusión

El haber realizado planeaciones e instrumentos de evaluación me permitió ver de una perspectiva diferente la manera en que se enseña a los niños, las formas en las que ellos pueden aprender, las dificultades que se les puedan presentar, la mejoría que se puede alcanzar en un alumno  y en el mismo docente  simplemente  utilizando un instrumento de evaluación.  Elaborar planeaciones me permitió aprender mediante ensayo- error  a generar una planeación didáctica favorable para obtener resultados significativos durante mi práctica profesional y al momento de ejercer mi licenciatura en educación preescolar. 
El proceso de trabajo colaborativo para la realización de las actividades durante el semestre me permitió generar más liderazgo en mi persona, aprender a trabajar en equipo, sacar adelante el trabajo y siempre ir de la mano con mis compañeras del equipo, es decir, generar una buena comunicación y ambiente de trabajo para de esta manera dar fruto y buenos resultados a los trabajos del curso. 
Me comprometo como estudiante de la licenciatura en educación preescolar   a generar buenos instrumentos de trabajo para mis alumnos, utilizar mis habilidades y propios recursos para que de esta manera mis alumnos generen un buen aprendizaje, brindarles la confianza y seguridad que necesitan para de esta manera generar un buen ambiente de trabajo, posteriormente  durante el estudio de mi carrera trabajar de una manera colaborativa con mis compañeras de clase y desarrollar más mi liderazgo como persona, para así aprender un sinfín de cosas y ponerlas en práctica. 
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