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Saltillo, Coah.
Introducción
La materia de planeación y evaluación de la enseñanza y aprendizaje pretende dar las bases y herramientas que se requerirán en la práctica educativa y docente, el trayecto formativo nos otorgara las enseñanzas, conocimientos y saberes previos de los docentes para poder cumplir con los requerimientos necesarios dentro del plantel. De igual forma el conocer más a fondo las responsabilidades de un docente en relación al curso nos beneficiara al momento de saber cómo resolver las problemáticas que se podrían presentar durante jornada laboral.
En el caso de este escrito, se presentarán las competencias relacionadas con el campo y la forma que deben ser llevadas o en su caso, que es lo que se busca con ella, de igual manera que fue lo que se vio y se aprendió en este semestre tanto como lo educativo y también lo ético brindado por el profesor.











Desarrollo

En el caso del curso, se tienen 3 competencias que se articulan para el logro del perfil de egreso y se integran a la malla curricular del nivel. Estas competencias permitirán al egresado atender situaciones y resolver problemas del contexto escolar; colaborar activamente en su entorno educativo y en la organización del trabajo institucional.
 Las cuales, son;
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes  que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio:
El realizar planeaciones, es un proceso complejo puesto que, es un instrumento básico para tener en orden lo que queremos llevar a cabo con los niños, de igual manera  decidir qué enseñar no es fácil y menos, si se tiene que articular las necesidades, los intereses de los alumnos, atender la realidad del contexto, el currículum de estudio y además, las distintas estrategias o modalidades de trabajo.
Se debe realizar diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como  elaborar proyectos que articulan diversos campos disciplinares para desarrollar un conocimiento integrado en los alumnos. Y diseñar estrategias de aprendizaje basadas en las tecnologías de la información y la comunicación de acuerdo con el nivel escolar de los alumnos.
El utilizar estrategias didácticas para promover un ambiente propicio para el aprendizaje, favorece el desarrollo de la autonomía de los alumnos en situaciones de aprendizaje. De igual manera, el adecuar las condiciones físicas en el aula de acuerdo al contexto y las características de los alumnos y el grupo, influye en esto.

· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación:
Utilizar medios tecnológicos y las fuentes de información disponibles para mantenerse de manera actualizada respecto a las diversas áreas disciplinarias y campos formativos que intervienen en su trabajo docente. Y aplicar los resultados de investigación para profundizar en el conocimiento de sus alumnos y poder intervenir de manera adecuada en sus procesos de desarrollo.
 Se debe tomar en cuenta el uso de las tecnologías de la información de diferentes maneras, de acuerdo con el grado escolar de los alumnos propiciando un acercamiento a las TIC con los alumnos, pero también con los docentes. Esto puede verse reflejado en los diferentes materiales a ocupar para las actividades, en la justificación de la planeación pues detrás de su diseño pudo verse ocupado al diseñar diferentes herramientas de trabajo.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos:
En el caso de la evaluación, se debe de utilizar como primera herramienta la de tipo diagnostico, así como una formativa y sumativa, que tengan un carácter tanto cualitativo como cuantitativo y tenga una base de teorías de evaluación con relación al aprendizaje. Al realizar las evaluaciones necesarias y detectar los resultados obtenidos por los niños, se parte de ellos para identificar aquellas áreas de oportunidad en donde es necesario mejorar, en este caso se realizan diferentes adecuaciones en la planeación, con el fin de atender dichos resultados





Conclusiones
¿Qué aprendí?
Ahora, en el caso de todas las herramientas vistas en el curso, como lo fueron el diseño de planeaciones, evaluaciones así como secuencias didácticas e instrumentos como la ficha socioeconómica, me permitieron el tener las bases para lograr que tanto en mis practicas como normalista y en el momento de ser educadora, tener en claro que quiero enseñarles a los niños, como les va a servir el conocimiento que se les dio. También se busca que con esto, podamos diseñar, proyectos de trabajo para vincular las necesidades del entorno y la institución con base en un diagnostico así como evaluar los avances de los procesos de intervención y poder informarle a la comunidad de los resultados.
De los conocimientos éticos brindados por el maestro es que se debe de asumir críticamente, las responsabilidades establecidas en el marco normativo para orientar el cómo ejercemos profesionalmente y así solucionar conflictos y situaciones emergentes de acuerdo con los principios derivados de las leyes y normas educativas y con los valores propios de la profesión docente.
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