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Curso: Planeación y evaluación de la enseñanza y el aprendizaje
Docente: Gerardo Garza Alcalá

Alumna: Rosa Edith Valdés Constante #20                          1 “B”
Unidad 3: Planear y evaluar: integración de saberes y desafíos para la enseñanza y el aprendizaje.                                                                                                      Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.
Competencias:
·  Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
· Diseña escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversos recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva.
· Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo. 
· Elabora propuestas para mejorar los resultados de su enseñanza y los aprendizajes de sus alumnos.

               
Saltillo, Coahuila                                                                                    25/06/2020
Introducción:
Dentro del curso de “Planeación y Evaluación de la Enseñanza y el Aprendizaje” existen competencias profesionales que al finalizar el curso deben de cumplirse y dar una explicación detalladamente sobre como fue que se obtuvo un buen resultado y el dicho cumplimiento de las competencias, todo el proceso de llevar a cabo tareas, dar lectura a diversos autores, realizar trabajos etc.;  para lograr cumplirlas, dentro de este trabajo se podrá encontrar la explicación de cada una de ellas y los requisitos que obtuvimos para el desarrollo de estas, con el fin de conocer tanto  los aprendizajes como las áreas de oportunidad que se presentaron durante el semestre en la materia, poniendo en juego nuestras habilidades, y lo que logramos conocer en la observación a la cuál tuvimos la oportunidad de acudir durante este semestre,.






Desarrollo:
Las competencias asignadas para este curso son tres, de las cuáles pienso que logré cumplir todas.
La primera competencia es “Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.”; puedo decir que esta competencia fue cumplida en un 100% ya que realizamos diversas planeaciones basadas en nuestros conocimientos previos, y sobre todo con ayuda y guía del docente, para después indagar entre lecturas de autores que conocen con perfección el tema por ejemplo Monroy, Farias que nos habla sobre las planeaciones didácticas, al igual que Díaz Barriga, conociendo todo lo que conforma una planeación, y como es que debe ser estructurada, las bases que debe tener etc.; diseñamos diversas planeaciones, individualmente y por equipos tomando en cuenta el plan y programa de estudios que es “Aprendizajes Clave para Preescolar” siendo este la base y guía para comenzar a elaborar cada una de las situaciones que se diseñaron, tomando en cuenta y como principal objetivo el cumplimiento del aprendizaje esperado.
Acudimos a una visita a Jardines de Niños, donde pudimos ampliar y descubrir nuevos conocimientos con ayuda de una entrevista que realizamos a la educadora encargada del grupo en el que observamos, siendo de mucha ayuda ya que al finalizar la observación nos proporcionó una planeación que anteriormente realizó y puso en práctica con sus alumnos donde descubrí diversos aspectos que no conocía del todo y que me parecieron indispensables para elaborar correctamente una planeación y obtener buenos resultados reflejados en los alumnos.
Realizamos también una matriz analítica donde plasmamos las respuestas obtenidas por las educadoras de los diversos jardines en los que nos tocó observar, haciendo un análisis con lo que nos explican los diversos autores sobre los momentos asignados para la planeación etc.; siendo también de mucha ayuda ya que ampliamos conocimientos sobre todo lo que en realidad debe contener una planeación.
La segunda competencia desarrollada es “Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.” de la cuál puedo resaltar que fue cumplida en un 100% ya que para lograrla realizamos muchas investigaciones y lecturas para aumentar nuestro conocimiento y estar actualizadas al momento de la elaboración de instrumentos tanto de planeación como evaluación, es importante resaltar que tomamos diversas lecturas para conocer diversos temas, como los momentos y tipos de evaluación, las características de una planeación, como realizar un mapeo para conocer el grupo etc.; entre más temas que fueron abordados durante la clase y que con ayuda del grupo, las lecturas y el docente se logró conocer a fondo el tema y tener noción sobre los diversos contenidos que fueron abordados.
Esta competencia me parece que va de la mano con las otras dos, ya que por medio de investigaciones fue que logramos conocer cada aspecto necesario para elaborar instrumentos útiles. 
La tercera y última competencia que pertenece a este curso es “Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.” para llevar a cabo esta competencia primero nos dimos la tarea de investigar diversos autores que nos hablaron sobre la evaluación, los momentos y tipos, después de haber consultado y leído las lecturas comenzamos a realizar algunos instrumentos de evaluación como listas de cotejo y rúbricas las cuales fueron elaboradas en equipos, lo cual me parece que fortaleció el aprendizaje, ya que entre las compañeras de equipo nos ayudamos para lograr un instrumento correcto y objetivo, aprendí muchas cosas nuevas, por ejemplo que tienen que tener un propósito y que se evalúa en base al aprendizaje esperado y no al tema, que los indicadores se redactan con verbos.
Realizamos también una prueba objetiva dentro de la cuál conocí que se deben redactar preguntas cortas, pero directas y sencillas hacía el conocimiento de los alumnos, con instrucciones que de igual forma empiecen con un verbo para que los alumnos entiendan lo que tienen que realizar, las actividades plasmadas en este tipo de pruebas deben ser del todo creativas para lograr captar el interés.
En cuanto a las guías de observación aprendí que no son especificas en un solo tema, sino que se pueden evaluar conductas, contenidos, aprendizajes, valores entre otras cosas, lo cual pienso que es de mucha ayuda ya que son sencillos de realizar, se logra obtener muy buenos resultados de ellos.
Gracias a la elaboración de diversos instrumentos de evaluación y el haber retomado las lecturas pienso que logré cumplir esta competencia en un 90% ya que aprendí a realizar instrumentos de evaluación, para reconocer los conocimientos previos de los alumnos, lo que van aprendiendo durante el ciclo escolar y las áreas de oportunidad que deben retomarse, pero no logré evaluar ya que no acudimos a prácticas y por eso no pude cumplirla al 100%.



Conclusiones
De todo lo visto en el curso aprendí muchas cosas lo que va de la mano con el cumplimiento de las competencias del perfil de egreso de la materia, ahora estoy más segura de como realizar una planeación y que datos debe llevar, pero no lo conozco aún a la perfección, tengo claro el propósito de las planeaciones, aprendí a realizar instrumentos de evaluación, todo esto con ayuda de las actividades propuestas por el docente y las lecturas analizadas, al igual que la observación, se que debo mejorar todo, para poder crear instrumentos que sean muy útiles y objetivos debo conocer aún más los temas y practicar la elaboración de cada uno de ellos, me comprometo a seguir conociendo cada tema, a dar mi mayor esfuerzo al momento de realizar actividades e instrumentos que me ayuden para obtener la experiencia y el conocimiento necesario para crear 
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