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Planeación y evaluación de la enseñanza y el aprendizaje

Maestro: Gerardo Garza Alcalá
Alumna: Ana Cecilia Villanueva García #22

“Trabajo final del curso”

Competencias profesionales 
 Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio. 
 Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. 
 Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.

Saltillo, Coahuila.                             Junio, 2020.
Introducción
Este documento resume el conocimiento adquirido en esta materia durante el semestre, todo aquello que pude aprender y aplicar en mis visitas al jardín de niños al que fui durante este semestre, si mejoro o no mi manera de realizar secuencias didácticas para la realización de una planeación.
Si logré favorecer ciertas competencias a lo largo de este curso como “Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio” (SEP, 2018) y con las actividades propuestas por el docente, con la observación a la que fui y con los materiales que la maestra de dicho jardín nos proporcionó.
Se hablará de las actividades que realice este semestre y como es que estas me ayudaron a alcanzar a favorecer las competencias o porque no, qué si me ayudo al momento de observar, como cambio mi manera de observar en la segunda visita que hicimos a como lo hacía en la primera.
Todo esto con el propósito de saber si se llegó con éxito a donde se quería desde el primer día del curso, saber si ayudo a completar mi formación como futura docente o si aún no se me da todo el proceso de ir armando una planeación, saber que necesito mejorar y que otras cosas ya las puedo poner en práctica.














Desarrollo
Hacer una planeación no es solo juntar actividades para entretener a tus alumnos, es más que eso para realizar una planeación primero se necesita conocer a tus alumnos, con quienes estas trabajando a quienes les vas a enseñar, para la planeación se necesita una ficha socioeconómica para saber el contexto en el que se encuentran tus alumnos, con que recursos cuentan, saber que es lo que se tiene para trabajar ya que no todos los niños tienen el mismo alcance económico y a veces no cuentan con el mismo apoyo de su familia ya que dependiendo de ciertas circunstancias ambos padres trabajan y esto hace de situaciones totalmente distintas.
Una evaluación diagnostica para saber ¿Qué saben tus alumnos?, todos sabemos que los niños florecen de distintas formas y en distinto tiempo; lo que uno puede entender a la primera a otro le puede tomar tres intentos y esto es importante tomar en cuenta para antes de hacer una planeación porque nadie quiere una planeación que no te sirva en lo absoluto solo por no haber tenido en cuenta que la mitad de tu grupo ya lo sabia y entre el resto hay 3 niños con algún problema de aprendizaje, otros 2 no desayunaron o no durmieron bien y se distraen fácilmente y tu planeación no funciona porque no aplicaste una evaluación diagnostica y una ficha socioeconómica, parecen sencillas pero estas te dicen con que vas a trabajar para que te des una idea de como enseñar y que estrategias utilizar.
Para mi la competencia mayormente favorecida fue la competencia “Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio” (SEP, 2018) ya que al hacer secuencias didácticas durante todo el semestre que después tuvimos que adaptar a distintos grados porque obviamente no vamos a dar clase a un solo grado en nuestras vidas; fue como se favoreció.
La que no creo que se favoreció tanto fue la competencia “Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación” (SEP, 2018) en esta competencia creo que no se favoreció al completo porque a pesar de usar las computadoras para recabar información y realizar las secuencias, no creo que lo favoreciéramos al máximo.
Durante las clases se nos explicaba como es trabajar con niños y se nos contaban experiencias personales que la que fue más significativa para mi fue donde se nos explico que no siempre se te va a mandar a una escuela con computadoras, internet, aire acondicionado y proyector, porque, en algunas escuelas ni si quiera cuentan con el servicio de luz eléctrica y en algunos casos lo único con lo que cuentan es con un techo donde enseñar a los pequeños.
Así que la tecnología puede ser de una gran ayuda pero hacer una planeación o una actividad con la tecnología de protagonista no es lo mejor que puedas hacer ya que esto le quita algo de versatilidad a tu secuencia y a tu planeación, es por eso que es mejor hacer una donde no implementes el uso de esta pero que si se quisiera se pudiera adaptar a ella, tomando en cuenta las diversas condiciones en las que se pueden encontrar tus alumnos ya que no todos se encuentran en un contexto en el que cuentan con internet y aparatos electrónicos.
Realizar una actividad diagnostica, una ficha socioeconómica y las secuencias didácticas una a la vez y que estas fueran acompañadas de explicaciones e incluso experiencias me sirvió de mucho ya que no solo supe para que eran, sino que comprendí lo fundamentales que son y como cada una de estas son piezas para construir una buena planeación.
Durante la observación en este semestre y en el anterior me tope con maestras muy jóvenes así que estas estaban más expuestas a cometer algún error y me daba cuenta de esto porque cosas que maestros y maestras con una buena experiencia me decían que no debía hacer o que no era muy bueno que te sucediera les pasaba a ellas, por eso creo que en cuanto a observaciones se trata me falta aun más para poder confirmar o poner en practica todo lo que se y mis maestros me han enseñado.



















Conclusión
A lo largo de este semestre pude darme cuenta de mi mejora y más aun con las secuencias didácticas que al inicio me causaban problemas porque no sabia que era lo que llevaban en si y porque no dejaba fluir mi creatividad, pero ahora ya tengo algo de practica con las secuencias que hice en esta materia y en las demás.
También cambio mi manera de percibir las planeaciones que pensaba que eran cosa fácil y en realidad no, ya se que se debe tomar en cuenta antes de hacerlas como lo dije antes las fichas socioeconómicas y las evaluaciones didácticas que te ayudan a conocer a tus nuevos alumnos y a sus padres a su contexto porque el enseñar no solo se concentra en entretener a un grupo de niños con actividades creativas, sino que esas actividades creativas les dejen una enseñanza y si bien no siempre se puede llegar a alcanzar los aprendizajes que se quieren con todos tus niños, mejoras y sabes que no te funciono y lo cambias pero a fin de cuentas para evitar lo más que se pueda esa situación se realizan las fichas y las evaluaciones.
Algo esencial que me falto en este semestre fueron en definitiva las jornadas de observación ya que estas son como la parte de la experimentación en mi enseñanza y no poder ver algo, solo escribir de ello o leerlo no deja el mismo aprendizaje o la misma enseñanza que verlo de primera mano, muchas de las cosas de las que me hablan mis maestros las podía entender aun mejor y hasta indagar más en ellas, crear preguntas, encontrar respuestas o ver cosas que no podía cuando solo me las explicaban.
En el siguiente semestre, en la siguiente observación me comprometo a cuestionarme más las cosas, lo que me explican; a analizar más todo el material e información que recibo y ver más allá de la superficie para poder convertirme en una buena maestra en un futuro.
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