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Segundo Semestre, Sección “A”

Unidad III. Planear y evaluar: integración de saberes y desafíos para la enseñanza y el aprendizaje

Evidencia final: Ensayo

Competencias:
	· Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.



	
	· Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.



	
	· Diseña escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversos recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva.



	
	· Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo.



	
	· Elabora propuestas para mejorar los resultados de su enseñanza y los aprendizajes de sus alumnos.
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Introducción
A lo largo de este semestre, la asignatura de planeación y evaluación para la enseñanza y el aprendizaje nos dejó múltiples conocimientos sobre diversos temas y trabajos relevantes, que fueron y serán de gran importancia a la hora de que se ejerza como docente, creando así un discernimiento más sólido y significativo. Para esto, las competencias profesionales marcaron un gran apoyo para la adquisición de dichos aprendizajes y para la elaboración de las actividades, debido a que con estas se obtienen mayores habilidades y aptitudes para que a la hora de desarrollar un producto sea de forma exitosa. Es por eso por lo que dentro de este apartado de la introducción se muestran las competencias que se favorecen, las cuales son:
· [bookmark: _Hlk43942391]Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinarios, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· [bookmark: _Hlk43936771]Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
Dado que al habernos apoyado en diversas fuentes de información como lo son las páginas web, lecturas y el plan y programa de estudios resultaron ser de mucha ayuda para la realización de cada uno de los trabajos establecidos por el docente, todo esto con el fin de explicar en el desarrollo del trabajo los logros, dificultades y habilidades que se obtuvieron al ejecutar las diferentes actividades del segundo semestre escolar, con el único propósito específico de explicar a detalle por medio de un análisis cómo se desempeñaron dichas competencias que ofrecieron una variedad de experiencias encaminadas a los aprendizajes que se efectuaron, creando así un buen desempeño en la materia mediante problemáticas que puedan resolverse sin dificultad alguna. Y, por último, en el apartado de la conclusión, donde se pretende identificar los aspectos que mejoramos y cómo es que podemos hacer enriquecer nuestro perfil de egreso por medio de compromisos y recomendaciones.
Desarrollo
Para comenzar con el trabajo se quiere mostrar que la planeación didáctica es una actividad profesional que está vinculada con la evaluación de la práctica educativa, que es uno de los objetivos que intervienen en la mejora de las actividades, estos a una consideración personal se encaminan a realizar análisis sobre lo que se está aprendiendo o se aprendió, y gracias a esto, los momentos de la planeación y evaluación cumplen con la función de analizar el cómo es necesario potenciar, fomentar  y reconstruir los conceptos para así enriquecer experiencias de nuevos aprendizajes que se consideren merecedores de recordar a fin de diseñar actividades adecuadas a las características y necesidades de cada alumno.

Una vez explicado esto se entiende que los trabajos que se hagan dentro y fuera del salón de clases deben dejar un gran beneficio para una exitosa práctica educativa, por lo que aquí se comentará cuáles fueron los conocimientos adquiridos en cada unidad y si se cumplió con el objetivo de aprender a diseñar planeaciones y evaluaciones, creando una relación con el tema de las competencias profesionales que fueron vistas en el semestre y puestas en práctica a la hora de la elaboración de las actividades.

Comenzando con la primera unidad, dentro de esta, los resultados de los procesos de aprendizajes favorecieron la fase cognitiva que ya se tenía, mediante la cual se permitió asimilar hechos importantes sobre la materia, ver en qué consistía y para qué serviría saber de estos procedimientos y conceptos para que al final se pudieran construir nuevas representaciones mentales significativas y funcionales que fueran llevadas a cabo a lo largo del semestre gracias a los varios trabajos hechos, que a continuación serán explicados en conjunto con las competencias que se vieron en esta etapa de la unidad uno.
Las competencias, como se sabe son las que están encargadas de fortalecer las capacidades y el potencial que se tiene para desarrollar trabajos de calidad, es por esto que las competencias de “diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinarios, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio” e “integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación” dieron la oportunidad de ir más allá gracias a las explicaciones que se dieron en el salón de clases y en un aula virtual, que pudieron servir como base para la elaboración de múltiples trabajos como lo son los cuestionarios, que sin este, no se hubiera podido conocer acerca de cómo planean los docentes en el preescolar, análisis y escritos sobre la relevancia de los diagnósticos, que como su nombre lo dice, dieron la oportunidad de poder analizar cómo es un diagnóstico y para qué sirve y sobre todo los más valiosos, la matriz de datos, que como ya se dijo los cuestionarios ayudaron a identificar cómo es que los docentes del preescolar Luis A. Beauregard planean, enseñan y qué aspectos utilizan para que el impartir la clase de frutos consideradamente buenos, y por último la secuencia didáctica, que permitió saber cómo es su realización y que es una manera de planear y diseñar el trabajo que se pretende lograr en el aula, ya que es uno de los rasgos más claros que determinan las características diferenciales de la práctica educativa (SEP 2004). 
Gracias a estos trabajos se pudieron favorecer estas dos de tres competencias, ya que para cumplirlas se tuvieron que usar distintos recursos como los medios tecnológicos y metodologías, buscando que fueran pertinentes y adecuados para que la información recabada fuera relevante y que sobre todo sirviera como guía para comprender los distintos campos que participan en la formación académica de los futuros docentes, sin embargo, el proceso de elaboración de estos tuvo sus dificultades, ya que como apenas se está iniciando con la adquisición de conocimientos más convenientes para realizar buenos trabajos muchas de las ocasiones se enfrentaron con problemáticas como el tiempo en que debían de ser hechas, los recursos que ocupaban y sobre todo las habilidades, conocimientos e ideas previas que se tenían acerca de los temas referentes a las actividades, por lo que se debe considerar que existen estilos de aprendizaje diferentes para cada persona, estos según (Keefe, 1988; Navarro M. 2006) vendrían siendo rasgos cognitivos que sirven como indicadores de cómo es que los alumnos perciben y responden a sus ambientes de aprendizajes, lo cual ayudó a comprender y dejar que se siga guiando por caminos plenos de enseñanza fructífera.

Pasando al segundo plano del ensayo, en la segunda y tercera unidad de este curso las actividades planeadas por el docente fueron las que más significado tuvieron para un pleno entendimiento de lo que se acaba de hablar, el haber elaborado secuencias didácticas, pruebas objetivas, fichas socioeconómicas, guías de observación e instrumentos de evaluación que sirven para orientar el trabajo observado y evaluar los conocimientos, destrezas, rendimientos, estado económico etc. del alumno. Dichas actividades favorecieron dos de las tres competencias de las que ya se hablaron las cuales son: “diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinarios, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio”, “integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación” que posibilitaron el poder seleccionar información relevante para fomentar el desarrollo intelectual diseñando escenarios con experiencias de aprendizaje favorables que pudieran servir para el uso de recursos metodológicos a la hora de la práctica educativa.
Pasando a la última de las competencias, “emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos”, como se dijo, fue la única de ellas que no se pudo cumplir y la que presentó un gran reto para él alumnado, debido a que resulta ser una de las prácticas educativas de mayor dificultad ya que según (Díaz-Barriga y Hernández, 2002) se trata de un proceso complejo donde la claridad y entendimiento deben dar sentido y riqueza interpretativa a la evaluación, sin contar que no se tuvo la oportunidad de aplicar las actividades y diagnósticos para mejorar los resultados de la enseñanza en el preescolar, debido a la pandemia que se está enfrentado. Esta situación quita la oportunidad de poder aprender plenamente en el contexto de una práctica profesional, sin esta es muy difícil que se pueda entender el principal objetivo de la carrera de educación preescolar, que es el de impartir clases.



Para finalmente concluir se da respuesta a la pregunta de “¿se aprendió a diseñar planeaciones y evaluaciones?” bueno, la respuesta es que sí, fue difícil lograr este objetivo, debido a todo lo que se planteó, principalmente a la situación de la pandemia que quitó sino es que toda la posibilidad de aprender como se debe, pero, gracias a las observaciones que se hicieron a la hora de ir al jardín de niños, se pudieron realizar instrumentos, que ayudarán a crear un análisis para así sintetizar y cuestionar lo que se está aplicando en el preescolar, con ayuda de lecturas dadas por el docente, como las de Casanova, M. (1998). La evaluación educativa. Escuela básica. Biblioteca para la actualización del maestro. México: SEP., Monroy Farías, M. La planeación didáctica, entre otras fue más sencillo incrementar las habilidades intelectuales, más aparte el trabajo en equipo fue de gran amparo, ya que así se complementaban mejor las ideas y la información, por estos puntos se pudo alcanzar con este objetivo de comprender qué es la evaluación y la planeación y cómo es que se tienen que diseñar para así aplicarlas en el preescolar.

















Conclusión
El trabajo elaborado me dio la oportunidad de hacer una retroinspección acerca de mis habilidades, fortaleces, debilidades y sobre todo lo que aprendí en el semestre, el haber hecho todas estas actividades me sirvió para comprender que aun tengo mucho camino que recorrer, aun mis conocimientos no están a un máximo nivel, tiendo a fallar, sin embargo, me propuse comprometerme para elaborar productos de calidad. Considero plenamente que una de mis mejores habilidades es el estar comprometida con los trabajos hechos, estos me ayudaron a ver que son muy buenos e importantes para mi proceso cognitivo, desempeñé una buena labor y me di cuenta de esto gracias a los procesos de evaluación que se hicieron, como lo son las coevaluaciones, autoevaluaciones y heteroevaluaciones, con estas pude conocer desde otro ángulo si mis trabajos fueron realmente buenos y si dieron el resultado que yo esperaba, estas también me encaminaron a acercarme más mi objetivo por las recomendaciones que se me hicieron.
Hay objetivos que pretendo mejorar, como lo es buscar más allá de lo que ya sé, hacer un mejor análisis a la hora de elaborar trabajos y actividades, ya que esto me servirá para mi futuro y el de comprometerme aun más, ya que sin esfuerzos no hay recompensas. 
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