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“Evidencia Final”.
Nombre:
Alma Delia Urdiales Bustos. #19.
Docente: Gerardo Garza Alcala
Grado y sección: Segundo semestre, sección “B”.
Curso: Planeación y Evaluación de la Enseñanza y el Aprendizaje
Competencias Profesionales:	
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio. 
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. 
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
Competencias de Unidad: 
· Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.
· Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
· Diseña escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversos recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación exclusiva.
· Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo.
· Elabora propuestas para mejorar los resultados de su enseñanza y los aprendizajes de sus alumnos.
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Escrito en donde se describe el logro de las competencias profesionales
Introducción:
En el presente documento se retomar el tema de las competencias profesionales que llevamos a lo largo del curso de Planeación y Evaluación de la Enseñanza y el Aprendizaje y el como se obtuvo el logro de estas. Primeramente, se mencionará cada una de ellas y el como se trabajaron del mismo curso, esto nos permite llevar a cabo un autoanálisis o una autoevaluación de nuestro desempeño, permitiéndonos especificar los logros y alcances, así mismo las áreas de oportunidad desde el punto reflexivo de practica-teoría.
Cabe mencionar que este ejercicio no es significativo si carece de ética y auto critica que permitan un analisis constructivo, así mismo es de vital importancia tener una actitud abierta a la critica al cambio de conducta profesional subsanar los aspectos que se consideren críticos o áreas de oportunidad.
Es así que todo cambio genera cambios y con ello. Con fuentes de trabajo y educación para todos, en igualdad de condiciones, una forma de educar que provea las condiciones con un real sentido para la vida humana, vida que han de merecer todos y cada uno de los habitantes de este planeta.
Desarrollo:
Sabemos bien que las competencias profesionales tienen como finalidad el desarrollar la habilidad de resolución de problemas para mejorar nuestra confianza y poder tener un pensamiento propio y productivo, ya adquiridas las competencias podre potenciar mis habilidades y mi capacidad de aprender mejorar, podre comprender y aplicar la forma de utilizar las herramientas necesarias y adecuadas en cualquier problema que se presente al igual que me permitirá el continuar con el proceso de formación.
Estas contribuyen también de cierta manera a la mejora de las competencias de cada una de las unidades, al igual, se fomenta el trabajo en equipo, la creatividad y el analisis. Para llevarlas a cabo utilizamos una forma metodológica y sistemática de las herramientas de solución de problemas de manera grupal.
Tiene en primer término que confluyen los conocimientos, los procedimientos y las actitudes otro aspecto señala que solo se definen con respecto a su aplicación en un desempeño, un tercer punto dice relación con la experiencia, que es importante como medio de constatación y evaluación, y finalmente el contexto, el que define en cierto modo la eficacia del desempeño
Al principio del curso se nos dieron a conocer las competencias profesionales que tendríamos que alcanzar como aspirantes a profesionistas, especializados en el contexto del preescolar. 
“Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.”
Para poder lograr esta competencia estudiamos y analizamos como en primer lugar lo que es el programa de aprendizajes clave, después de eso recurrimos a analizar lecturas de diversos autores cada uno con diferentes opiniones de cómo se diseña una planeación, tomamos los datos más importantes de lo ya mencionado y contrastamos toda esa información para poder darnos cuenta que características debe de tener un planeación.
Después de eso nos vimos en la necesidad de comenzar a diseñar una secuencia, como primer paso, se nos hicieron observaciones para poder lograr un buen espacio de aprendizaje para que los alumnos adquirieran el aprendizaje esperado. Al término nos vimos en la necesidad de comparar como fue nuestra mejoría en las realizaciones de la secuencia didáctica.
“Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.”
En esta competencia profesional se comenzó a trabajar desde que llegas a la Normal, desde primera instancia te mencionan que como futuro docente te verás en la necesidad de estar constantemente investigando, para poder mejorar tu habilidad como docente.
Un gran porciento de nuestras actividades de todas las unidades se encuentran con una investigación y recopilados de información que se relaciona con el tema que se esté trabajando dependiendo al documento. Gracias a esto nos fundamentamos más como personas y llegamos a conocer más sobre la educación, las diversas experiencias, nuevos metodologías, diversidad en estrategias que pueden aplicarse si se llega a tener la necesidad.
“Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.”
La evaluación es conocida mayormente como el proceso que ofrece las posibilidades para fortalecer y consolidar los aprendizajes, así como los logros de los objetivos o propósitos en cualquier ámbito, esta nos permite cuales son las necesidades primarias que se tiene que atender y este proceso debe mostrar congruencia entre sabe y desempeño, con esto se procura lograr la calidad educativa
Para nosotros la evaluación es un proceso que se lleva a acabo de manera continua desde el diagnóstico de los alumnos hasta la evaluación final. Se nos dejó muy en claro que esta competencia era demasiado importante, por una sola razón, que el niño realmente adquiera los aprendizajes por completo.
Conclusiones:
Para lograrlas competencias hay que verlas desde el punto de vista personal ya que estas se forman de esa manera, ya que con un carácter integral y holístico de un conjunto de procesos, funciones y propiedades que cuenta cada competencia es lo que dan el nivel de ejecución. Cada uno de sus componentes que se integran, pueden llegar a tener diferentes compromisos en ella.
Si bien es esencial la diferencia entre competencia y actuación, es evidente que existen vínculos. En este camino de la futura formación docente nos enfrentaremos a muchas dificultades dentro y durante el proceso de nuestro ámbito laboral. 
Ahora entiendo el por qué los planteles de formación profesional deben partir de un diagnóstico actualizado del perfil competitivo y criterio analístico que atiende, e incorporar los resultados de dicho diagnóstico como competencia genérica en el currículo.
[bookmark: _GoBack]Para que nosotros como alumnos seamos capaces de identificar e interpretar la estrategia de competitividad y el criterio analítico. Esto nos posibilitara al orientar el desarrollo de esas competencias en función de los objetivos globales de los futuros alumnos teniendo en cuenta su entorno tecnológico, organizativo y cultural.
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