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“La vida de una docente”
Para la realización de este trabajo consideramos que la entrevista era la mejor opción para poder conocer sobre la vida profesional de la educadora, porque debido a la situación actual del país no pudo ser presencial decidimos realizar una entrevista, hay muchas ventajas de elegir como método la entrevista como que hay flexibilidad para formular las preguntas, además de que permite obtener mucha más información que un cuestionario y te hace profundizar más en la pregunta que desees al momento de realizarla. Nosotros decidimos utilizar la entrevista Mixta o Semiestructurada donde el reclutador aplicará una estrategia mixta que consta por una parte de la realización de preguntas abiertas al candidato donde se personaliza y se improvisa, y por otra se seguirá una serie de cuestiones predeterminadas con las que se consigue profundizar en los aspectos relevantes. Quizás esté considerada la más completa ya que cubre las carencias de ambas.

El proceso para elaborarla fue simple, creamos un grupo de WhatsApp en donde íbamos aportando ideas de posibles preguntas y al final seleccionamos las mejores, las que nos ayudarían a obtener más información sobre la educadora y posteriormente las pegamos en un documento de Word.

Una de las profesiones más nobles que pueda existir es ser educadora, ya que es la persona encargada de proporcionar en los niños experiencias que estimulen su desarrollo personal completo, es  por eso que se realizó una entrevista la cual no pudo llevarse a cabo de manera presencial por la situación que se estamos viviendo en el país, sin embargo, se realizó vía telefónica el día con el fin de realiza un relato de vida profesional de la educadora Carmen Martínez una ejemplar mujer que se decidió  a seguir esta profesión, ella nos mencionó que el  trabajar con niños que asisten por primera vez a una educación formal y te conviertes en la primer influencia que tienen para sentirse motivados hacia el aprendizaje, ella actualmente ejerce su vida laboral en el jardín de niños Brígida García Juárez en el Turno Matutino, tiene 14 años de egresada de la Escuela Normal de Educación Preescolar y años más tarde también se graduó  de la Licenciatura de la UPN, empezó a trabajar en esta noble licenciatura, en lo que lleva brindando conocimientos a los preescolares,  ha pasado por seis diferentes instituciones en las cuales solo deja buenas aportaciones para todos.

Los métodos y técnicas de enseñanza de la educadora Carmen Martínez se basaban en que primero conocía los aprendizajes previos de sus alumnos, a través del diagnóstico o actividades que se relacionaban con todos los aprendizajes esperados, y de ahí se daba cuenta de los logros y áreas de oportunidad de los niños, pues se enfoca en ellas para poder hacer el avance programático que se realiza cada tres veces al año, lo cual estimaba en septiembre, noviembre y marzo, después de cada evaluación; “ Promueva la transformación social y que logre una sociedad con valores cercanos a la equidad, la solidaridad, el respeto y la justicia social tiene que ser una evaluación culturalmente sensible, continua y procesual, ética, del desarrollo integral, con especial énfasis en el autoconcepto, interdisciplinar, crítica y reflexiva, democrática y que promueve la participación social, y optimista” (Mora 2004, pp.5).  Tomaba de gran importancia que los alumnos tuvieran aprendizajes previos significativos, ya que suponía que pueden llevar algo de base de aprendizajes desde su casa, para que así ella pudiera dar un poco de gradualidad de las actividades que aplica. Su enseñanza en el aula se asentaba en que aplica actividades individuales o grupales, ella trata de variar la organización de las actividades al momento de planear y se enfoca de acuerdo con el grado, así como las características del alumno, por ejemplo, en lo que más le gusta o le llama la atención, como el juego y así emplea aplicarlas de acuerdo con su edad e intereses. Las actividades que realizaba para empezar día a día de buena manera y con una gran armonía las clases en el aula eran iniciar con la rutina de todo el colectivo, y ya dentro del salón aplicaba actividades enfocadas a los campos de lenguaje y pensamiento matemático, cuando ya no atribuye esas actividades (saludo, trabajos previos, etc.) se coloca en recordar lo que hicieron el día anterior, conversación de grupo, pase de lista y saludo. Iniciaba y cerraba la enseñanza de un contenido curricular desde el momento que planeaba, para conocer los saberes previos de acuerdo a lo que iba a trabajar, ya fuera por conversación, juego o cuestionamientos, que le permitieran rescatar los saberes previos de los niños y hacer un registro acerca de lo que respondieron, incluía a los papás con una demostración de trabajos que normalmente duraba 15 días donde expresaban lo que realizaron y lo que aprendieron, y le permitía identificar todo lo que  aprendieron durante la situación didáctica. Para controlar al grupo, hacia explicaciones muy breves y claras a fin de que prestaran atención, si se percataba de que alguien no entendía se acercaba y le daba la misma consigna, pero más detallada. De igual manera entre sus estrategias estaban utilizar canciones para tranquilizarlos, modulación del tono de voz para que guardaran silencio, además de que todos los días al entrar a clases se sentaran en lugares diferentes, así conocía a los que se ponen a jugar o a los que platican, para realizar cambios y que hubiera diferente organización, en ocasiones si se daba cuenta de que andaban muy alterados por ejemplo después de receso  los sacaba al patio a jugar o canciones para que se relajaran y aplicaba pausas activas.

La docente nos mencionó que los materiales didácticos que utiliza deben ser de acorde a los intereses del niño, que sean llamativos, lúdicos y que los tenga a ellos centrados a través del juego, ya que esta es la principal herramienta con la que ellas cuentan para que los niños aprenden, así como materiales atractivos y utilizar materiales que tengan en casa y que puedan utilizar. Puesto que lo más importante es que se logre el aprendizaje esperado.  “Es importante la participación del docente al crear las condiciones necesarias que brinden al alumno experiencias imprescindibles para la formación de conceptos.
El papel de la docente en la Educación Preescolar consiste en lograr que el niño y la niña aprendan y logren su desarrollo integral. La característica más importante de un maestro que trabaja con un currículo cognitivo es su rol de facilitador y mediador.
Este papel es fundamental para la maestra y consiste en potenciar el desarrollo integral de los niños con los que labora. Para ello es necesario tener en cuenta la relación entre aprendizaje y desarrollo en la concepción. Esto contribuye a reflexionar en torno a la relación del niño con su educadora. Desde nuestra concepción teórica la educación conduce y dirige el desarrollo psicológico. Por lo tanto, cuando se habla de educación, se habla de una gran responsabilidad relacionada con la formación de seres humanos. Es una labor que compromete las futuras generaciones de hombres y mujeres de una sociedad. Su impacto crece cuando se trata de los primeros años de vida, pues en ellos se sientan las bases para todo el desarrollo posterior.
Como además es importante conocer a los niños por los aprendizajes que ya trae o los que tendrá que reforzar y poner en práctica.
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	Interacciones pedagógicas y didácticas: enseñanza y aprendizaje en el aula

	Actividad:
	Relato Biográfico
	Objetivo
	Que el estudiante realice un análisis de los factores que permite profundizar en la concepción de práctica docente y comprender la forma en que se materializa la propuesta curricular en el aula

	Competencia
	ü  Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar y comprender situaciones educativas en diversos contextos.
ü  Orienta su actuación profesional con sentido ético-valoral y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia institucional y social, en beneficio delos alumnos y de la comunidad escolar.

	Descripción
	Elaboración de un fragmento de relato biográfico de manera individual donde se emplea la observación, entrevista y cuestionario para exponer los encuentros intersubjetivos con alumnos y/o padres de familia, métodos y técnicas de enseñanza y aprendizaje, materiales didácticos. Los ambientes, rutinas y saberes docentes, destacando las características y modalidad escolar y los campos de formación académica.
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	Portada: El documento incluye portada con los datos: escuela, escudo, nombre del trabajo, nombre de los integrantes del equipo de práctica, fecha y lugar.
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	Título: Descripción de la investigación, breve no mayor a 15 palabras, atractivo para el lector, bien estructurado, entendible, evitar siglas o abreviaturas.
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	Resumen: Narrativo, no más de 250 palabras, con el siguiente contenido: temática general del estudio, justificación del diseño, descripción breve del informante y contenidos principales del texto biográfico.
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	Palabras claves. Se anotan entre 5 y 10 palabras o descriptores que identifican los principales temas del artículo.
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	Introducción: Temática del estudio, objetivo del estudio, metodología empleada y categorías temáticas encontradas.
	15
	 

	Cuerpo del trabajo:

	1.       Emplea la observación, entrevista y cuestionario para su elaboración.
	10
	 

	2.       Elabora la narrativa biográfica destacando los encuentros intersubjetivos del docente con alumnos y/o padres de familia, sus métodos, técnicas de enseñanza y aprendizaje, materiales didácticos, así como los ambientes, rutinas, funciones con las que convive en el jardín de niños.
	20
	 

	3.       Amplía la narrativa biográfica con fotografías de archivo, documentos recuperados durante la observación y la entrevista, así como materiales diversos que sean evidencia de los procesos de interacción entre docente y alumnos.
	10
	 

	Conclusiones: De acuerdo al texto biográfico y análisis realizado para realizar alguna afirmación concluyente que dé respuesta a la pregunta de la que se partió
	20
	 

	Referencias Bibliográficas: Enlistar con cada una de las fuentes que han sido consultadas para la escritura de la monografía. Es fundamental que se indique cada uno de los textos utilizados, esto de acuerdo al APA.
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