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[bookmark: _GoBack]UNIDAD III: Interacciones pedagógicas y didácticas: enseñanza y aprendizaje en el aula. 
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Actividad: Relato Biográfico 
Nombre: Ximena Nataly Guardiola Álvarez. #10
Grado y sección: Segundo semestre, sección “B”.

Competencias: 
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. 
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional. 




Saltillo, Coahuila     16- junio -2020.


Más allá de plantas y animales
Diversidad de la vida 


Se busca concientizar que existe una gran variedad de especies y escosistemas, más allá de lo que conocemos.
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 Palabras clave: 

Organismos: 
“Todos los seres vivos que componen los diferentes espacios del planeta Tierra y que pueden variar enormemente en forma, características y elementos primordiales, pasando de microorganismos a gigantescos animales de mas de cien metros de largo.” (Bembire C., 2009) 
Plantas: 
“Seres vivos fotosintéticos, sin capacidad locomotora y cuyas paredes celulares se componen principalmente de celulosa.” (EcuRed contributors, 2020) 
Animales: 
“Los Animales se caracterizan porque pueden desplazarse, son heterótrofos (se alimentan de plantas o  de otros animales), tienen sensibilidad y responden muy rapidamente a los cambios de su entorno.
Los animales se diferencian unos de otros según su tipo de alimentación y así pueden ser carnívoros, herviboros o omnívoros, según su desarrollo embrionario y así pueden ser ovíparos o vivíparos, según el medio en que viven pueden ser acuáticos o terrestres y según su esqueleto.” (s.a., 2020)
Anatomía:
“La anatomía es una ciencia que estudia la estructura de los seres vivos, o sea la disposición de sus huesos y órganos y la relación que existe entre ellos. También se llama anatomía a la propia estructura de los seres vivos.” (Raffino María Estela, 2020)
Comportamiento:
“El comportamiento es la forma de proceder que tienen las personas u organismos ante los diferentes estímulos que reciben y en relación al entorno en el cual se desenvuelven.” (Florencia Ucha, 2011)
Hábitat:
“Es aquel ambiente o espacio que se encuentra ocupado por una determinada población biológica, la cual, reside, se reproduce y perpetúa su existencia allí porque el mismo le ofrece todas las condiciones necesarias para hacerlo, es decir, se siente cómoda en el porque cumple con todas sus expectativas.” (EcuRed contributors, 2019)
Cadenas alimenticias:
“el proceso por el cual se transfieren sustancias nutritivas entre las diferentes especies que integran una comunidad biológica. La cadena grafica quién se alimenta de quién en la naturaleza.” (s.a., 2020)
Innovación:
“idea de progreso y búsqueda de nuevos métodos, partiendo de los conocimientos que le anteceden, a fin de mejorar algo que ya existe, dar solución a un problema o facilitar una actividad.” (Significados.com, 2018)
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