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Curso: Planeación y evaluación de la enseñanza y el aprendizaje
Maestra: María Elena Villarreal Márquez 

Nombre del trabajo a desarrollar: 
RESPUESTA A CARTA DE EXPECTATIVAS 
Alumna: Brenda Saidaly De La Rosa Rivera 

Competencias profesionales:
Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio. 
 Integra  recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. 
Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.



Junio 2020
Saltillo, Coahuila a 30 de junio de 2020

Querida profesora Elena:
Le mando un cordial saludo. Espero que se encuentre bien.
Quiero comunicarle mis logros en cuanto a lo que me comprometí al inicio del curso. Como primer punto, me comprometí a ser una excelente alumna, lo cual considero que logre la mayoría de eso, ya que siempre estuve activa en clases, elaboré de la mejor manera mis trabajos y siempre estuvo en pie ese compromiso, pero la parte que me faltó fue que no logré ese 10 en mis calificaciones, probablemente porque debí esforzarme más. En el punto de desarrollar un buen rol en los trabajos en equipo, considero que lo hice con eficacia porque siempre estuve ahí para mi equipo, puse de mi parte en esos trabajos e incluso puedo decir que di más de lo que se espera para mi equipo. En el punto de tener respeto hacia usted, mis compañeras y a mí, puedo decirle con certeza que realmente lo cumplí, ya que siempre me dirigí con respeto hacia todas, aunque no estuviera de acuerdo con algunas ideas, jamás les falté al respeto ni mucho menos me mostré intolerante. Por eso es que también pude sentir esa armonía en el salón, creando un buen aprendizaje en cuanto al curso. Por tanto, le comento que pude lograr casi al 100% las expectativas en cuanto al curso, materia y docente.
Sin más por el momento, me despido de usted, deseándole un buen día. 



[bookmark: _GoBack]Atte. Brenda Saidaly De la Rosa Rivera


image1.png




