De: Laura Alejandra Treviño Aguirre 
Para: Prof. María Elena Villareal Márquez 

Buen día:

Al inicio del semestre tenía grandes expectativas  sobre la clase, mis compañeras y mi maestra, a pesar de  solo convivir súper poquito tipo físicamente  en el salón de clases logramos forjar una buena amistad mis compañeras y yo, una gran confianza con la maestra y un gran equipo , debido a las circunstancias que se presentaron por la pandemia tuvimos que realizar las clases de manera virtual, a pesar de no estar comunicadas  siempre, sabíamos que todas estábamos para ayudarnos,  sabíamos que la maestra estaba siempre con la disposición de aclararnos dudas y siempre comprendió que muchas veces no pudimos realizar las actividades por circunstancias como falta de internet, computadora, o incluso trabajo.
La gran confianza que teníamos con la maestra hizo que fuera una de las materias más fáciles no por no tener importancia o menospreciarla al contrario pienso que es una clase muy importante y gracias a la comunicación que se tenía se logró trabajar de una manera que a todas nos ayudaría, aprendimos demasiadas cosas que como futuras docentes nos ayudaran mucho, cada consejo, observación, y corrección que la maestra nos hacia las tomare en cuenta porque sé que me ayudaran a forjarme y se una buena educadora. 
Las expectativas que al inicio del curso tenia se superaron ampliamente aun con la situación tan difícil que estamos pasando, se logró cumplir una meta y superarla. 
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