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	Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.
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	Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
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	Diseña escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversos recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva.
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	Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo.
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	Elabora propuestas para mejorar los resultados de su enseñanza y los aprendizajes de sus alumnos.


1º/06/2020                   SALTILLO, COAH.

Mis expectativas eran que aprendería o conocería más sobre la planeación ya que yo ya tenía un conocimiento sobe ello; siento que si se cumplió, no del todo pero si tengo más conocimiento sobre ello, solo si me faltaría mejorar al momento de hacerlas a que me vayan fluyendo las ideas y más que nada actividades para trabajar con primero y segundo año.
[bookmark: _GoBack]Otra era hablar con todas mis compañeras, llevarnos bien, esto no siento que se haya cumplido pues en sí nunca me junté con ellas y muy pocas veces cruzamos palabra.
Una de las más importantes es que estaba decidida a mejorar en todo lo que abarcara lo que soy una estudiante, que me gustara más la escuela; pero al decir verdad si siento que se cumplió pero muy poco, ya que al inicio del año me pasaron cosas que me lograron quitar el ánimo de todo y por más que intenté no pude, ahora voy recuperando ese ánimo pero poco a poco.
Con la docente lo que quería era lograr llevarme bien, entender su manera de trabajar, esta si siento que se cumplió, ya que no creo llevarme mal y creo que si le fui entendiendo su forma de trabajar. 
Más personal era cumplir con todo en tiempo y forma, tener apuntes más bonitos, igual siento que a lo mejor de entregar las cosas a tiempo sí, pero en forma, me hubiera gustado que estuvieran mejor, así como mis apuntes, aun me faltan mejorarlas muchísimo más. 
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