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ACTIVIDADES EN LINEA PARA LAS SEMANAS DE CONTINGENCIA SANITARIA


30  DE JUNIO




CARTA DE EXPECTATIVAS
RESPUESTA A LA CARTA QUE SE REALIZO AL INICIO DEL SEMESTRE SOBRE LAS EXPECTATIVAS Y COMPROMISOS PERSONALES EN CUANTO A LA MATERIA, EL GRUPO, LA DOCENTE.
[bookmark: _GoBack]Me comprometí a llevar una buena calificación en el curso y si lo cumplí, a respetar a mis compañeras, si lo cumplí, tanto como el respeto hacia mi Profesora Nena.
En cuestión a la asistencia, al inicio tuve algunas incidencias como en la primera que tuve que regresar a mi casa por el material de una exposición y en la siguiente fue porque tuve un accidente (No pasó a mayores). Aclaré todo con la profesora y si se pudo solucionar, solo que las faltas se quedaron ahí.
Si puse atención  en las clases virtuales que se presentaron como en las presenciales en la Normal, si tuve dudas en las actividades y si tuve el tiempo de que esas dudas se aclararan.
Por parte de la Profesora si hubo mucha motivación y siempre estuvo al pendiente de nosotras las alumnas, cualquier duda que se presentaba respondía y no importaba la hora, la maestra siempre estaba dispuesta y me da mucho gusto porque es una persona dedicada y habla muy muy bien de ella, aparte de que es muy buena maestra es una muy buena amiga.
Del curso si esperaba un poquito más en cuestión de las planeaciones y la estructura adecuada de las secuencias didácticas para ya tener en claro lo esencial.
Me gustaron mucho las clases que partieron este semestre en donde todo fue presencial porque siempre nos divertíamos y sobre todo si aprendíamos mucho. 
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