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 30 DE JUNIO

CARTA DE EXPECTATIVAS 
RESPUESTA A LA CARTA QUE SE REALIZO AL INICIO DEL SEMESTRE SOBRE LAS EXPECTATIVAS Y COMPROMISOS PERSONALES EN CUANTO A LA MATERIA, EL GRUPO, LA DOCENTE.
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Saltillo, Coahuila.                                                                          30 de junio del 2020.
Con respecto a la carta que realice al inicio del semestre sobre las expectativas y compromisos personales en cuanto a la materia, el grupo y la maestra me parece que si cumplí con lo que mencione en mi carta ya que en ella me comprometí a no fallar en ninguna de las tareas en tratar de hacerlas lo mejor posible y entregar buenos trabajos y creo que lo logre, en cada trabajo trate de hacerlo lo mejor posible a pesar de que debido a la contingencia sanitaria pues todo se tuvo que hacer a distancia por medio de clases en línea pero la maestra siempre estuvo al pendiente de nosotros buscando formas de explicarnos las actividades lo mejor posible para que nos quedara claro cómo es que teníamos que realizar los trabajos y eso fue de gran ayuda para cumplir correctamente con mis trabajos.
En cuanto al grupo en mi carta al inicio del semestre exprese que quería llevar una buena convivencia con mis compañeras y eso también se pudo lograr, no tuvimos ningún tipo de conflicto que afectara la armonía del grupo todas mis compañeras son muy amables conmigo y eso se agradece mucho porque facilita el realizar los trabajos en equipo y el sentirse a gusto consigo mismo y con los demás. 
Con la maestra la verdad me di una sorpresa ya que tenía una primera impresión distinta a lo que ella realmente es, pensé que iba a ser difícil tratar con ella tenía una impresión equivocada porque no ella en realidad es muy buena maestra, muy buena persona, que se presta para hablar, que explica muy bien, que logra transmitir muy bien sus conocimientos, que toma en cuenta nuestra opinión y también se nota que quiere y se compromete mucho con sus alumnos y eso se aprecia mucho. 
En este curso aprendí muchas cosas, a como planear, a hacer instrumentos de evaluación a indagar e investigar sobre las formas de enseñanza y aprendizaje, me aporto muchas cosas que incluso al inicio del semestre que esperaba y otras que no esperaba aprender en este curso, pero en las que aprendí lo necesario. Termino este semestre con un muy buen sabor de boca cumpliendo mis expectativas y mis compromisos personales en la materia, con la maestra y con mis compañeras de clase.
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