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CARTA DE EXPECTATIVAS 
RESPUESTA A LA CARTA QUE SE REALIZO AL INICIO DEL SEMESTRE SOBRE LAS EXPECTATIVAS Y COMPROMISOS PERSONALES EN CUANTO A LA MATERIA, EL GRUPO, LA DOCENTE.
En la carta que yo realice para la maestra, mencione que esperaba aprender sobre la materia y que como el semestre anterior esperaba también que la maestra nos diera consejos ya que yo consideraba que era muy útil que la maestra fuera directora en un jardín, mas que nada que estuviera trabajando en uno, ya que es un punta de vista de algo que ella esta observando y viviendo y nos puede ayudar mucho como futuras docentes.
Mis expectativas las puedo considerar cumplidas, realmente hay muchos consejos o comentarios que la maestra ah hecho sobre lo que pasa en un jardín que me han servido de mucho, es una maestra que realmente ama su trabajo y que nos ayuda a mejorar. A pesar de que nuestra modalidad de trabajo tuvo que cambiar debido a la contingencia y no pudimos aprender de la manera en la que hubiésemos querido, siento que aprendí mucho durante esta etapa. Le doy gracias a la maestra ya que al igual que todos los demás maestros nunca dejo de ensañarnos algo nuevo y se adapto lo mejor que pudo a esta nueva manera de enseñar.
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