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Mis expectativas del curso al iniciar fueron el poder llenarme de información y aprendizajes nuevos que ayuden a los lardo de mis estudios y en la práctica, considero que si aprendí cosas nuevas, mis expectativas fueron cumplidas ya que los trabajos puestos fueron de mucha ayuda a pesar de la situación que se presentó ya que las clases presenciales son muy importantes por la manera que explica la maestra. Por medio de experiencias y anécdotas hace la clase más entendible y más ligera pero aun así si logre entender y llenarme de conocimientos. 
Me comprometí a poner atención en clase, participar en lo que se me pidiera y cumplir con los requisitos. Por la modalidad pues no hubo clases presenciales pero si participe en todo lo que se me pidió y cumplí con todas las actividades en tiempo y forma. 
En cuanto a mi grupo me comprometí a interactuar con todas mis compañeras respetarlas al igual que a la maestra y al mobiliario, considero que el trabajar en línea contribuyo también al desenvolvimiento tanto mío como al de mis compañeras ya que estábamos en constante interacción, si vi mucho apoyo y mi compromiso al interactuar y ayudar a mis compañeras. 
[bookmark: _GoBack]Con la materia me comprometí a  ponerle todo lo que estuviera en mi para poder absorber todos los conocimientos necesarios y cumplir con todo lo requisito. Pienso que tuve un muy buen avance y mis compromisos los cumplí muy bien, logre cumplir todo lo que me propuse y eso hace que me vuelva una mejor persona con buenos y nuevos conocimientos que me serán útiles en todo momento y más cuando ya esté frente a un grupo. 
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