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PLANEACIÓN Y EVALUACIÓN DE LA ENSEÑANZA Y EL APRENDIZAJE

“Carta de Expectativas”

Unidad III:
Planear y Evaluar: Integración de Saberes y Desafíos Para la Enseñanza y el Aprendizaje
Competencias:
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	Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.
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	Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
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	Diseña escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversos recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva.
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	Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo.
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	Elabora propuestas para mejorar los resultados de su enseñanza y los aprendizajes de sus alumnos.




1 de julio de 2020                                                      Saltillo, Coahuila
Querida Miss Nena,
El propósito de esta carta es darle a conocer si se cumplieron mis expectativas en cuanto a la materia y mi relación con usted y con mis compañeras. De la materia, efectivamente, se cumplieron mis expectativas; aprendí a crear planeaciones, y no solo eso, si no, crearlas de acuerdo a un campo formativo, un aprendizaje esperado, un tema, etc. Aprendí a crear instrumentos de evaluación relevantes a lo que aprendieron los alumnos. Algo que no mencioné en mi carta pasada, pero que también aprendí, fue a hacer un examen diagnóstico, conocer su importancia y cómo eso nos ayuda, como futuras educadoras, a conocer las ideas previas de nuestros alumnos.
Su actitud siguió siendo la misma, su manera de explicar a través de ejemplos siempre me ha gustado, y hace que todas le queramos poner atención, ya que, las historias que cuenta son muy interesantes. 
El poco tiempo que estuvimos juntas, considero que, aunque mis compañeras y yo no nos hablábamos mucho, nos llevábamos bien; si nos tocaba trabajar juntas, todas se llevaban bien y nos tratábamos con respeto, sin embargo, no pudimos crear un ambiente de amor y confianza que esperada: #1. Porque eran muy tímidas y ya se habían formado grupitos dentro del aula. #2. Se presentó la pandemia y dejamos de ir a la normal por la cuarentena. 
Ese es otro punto, la pandemia. Creo que, la mayoría de mis expectativas no se cumplieron por esta situación. Nunca nos pudimos llevar muy bien como grupo, usted ya no nos pudo dar ejemplos de su jardín para poder entender mejor el tema, etc. Pero considero que se hizo lo mejor que se puede, dada la circunstancia. Gracias por otro buen semestre, miss. 
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