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[bookmark: _30j0zll]La carta que realice al inicio del semestre fue con un propósito que era cumplir con mis trabajos a tiempo y sostenerme en una misma calificación sin bajar de promedio.
[bookmark: _1fob9te] Así como lograr las competencias profesionales en un porcentajes satisfactorio y lograr aprender más con el paso del semestre ya que esta materia tenía continuidad de la materia de desarrollo y aprendizaje.
En  este semestre logre aprender muchas cosas nuevas a pesar de las circunstancias por las que estamos pasado, se que no pudimos poner en práctica la mayoría de los trabajos así como observación que estaban previstas para cierta fecha, pero se que regresando podemos ir a observación y verificar nuestros trabajos e investigaciones para adecuarlas a los niños honestamente la docente que nos importe la clase es muy buena y nos ayuda a resolver cualquier duda que tengas ya sea personal o educativa, es una docente que ama lo que hace y nos transmite tanto amor por la profesión, en gran parte el logro de nuestras competencias profesionales es a ella.

Respecto a las competencias profesionales las logre en un 80%  como ya lo mencione por la contingencia ya no pude poner en práctica todo lo visto en clase así como los proyectos de unidad, pero regresando a clases presenciales pondré en práctica todo lo que aprendí gracias a la miss, así como aprenderé nuevas cosas con los cursos que también vi.

En cuanto a mis compañeras recibi lo que esperba nos tratamos con respeto y estábamos dispuestas a ayudarnos si no entendiamos algo respecto a la clases en linea no pudimos convivir mucho pero hicimos un gran equipo.
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