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CICLO ESCOLAR 2019 – 2020
PLANEACIÓN Y EVALUACIÓN EDUCATIVA
DOCENTE: PROFRA. MARIA ELENA VILLARREAL MARQUEZ
ALUMNA: KARLA ELENA  CALZONCIT RODRÍGUEZ 
NÚMERO DE LISTA: 04
SEGUNDO SEMESTRE SECCIÓN “C” 
ACTIVIDADES EN LINEA PARA LAS SEMANAS DE CONTINGENCIA SANITARIA.
TRABAJO: RESPUESTA A LA CARTA QUE SE REALIZO AL INICIO DEL CUROSO.
JUNIO 2020


30 de Junio del 2020 
Saltillo, coahuila, México
Para: 
[bookmark: _GoBack]La maestra “NENA”.
Mis principales compromisos que plante al principio del semestre en el curso de planeación y evaluación de la enseñanza y el aprendizaje, de mi maestra Maria Elena Villareal Marquez y mi nuevo grupo y sección pues sería nuevo en el salón “C” mis propósitos fueron adquirir buenos y nuevos conocimientos con lo cual creo que estoy suficientemente satisfecha pues me enseñaron a diseñar secuencias didácticas, con su estructura correcta con su eje, campo, tiempo, materiales, organizador curricular, etcétera. Tuve la oportunidad de saber el proceso para elaborar instrumentos de evaluación como rúbricas y listas de cotejo con las cuales se pueden medir los aprendizajes adquiridos por los alumnos. 
Pude apreciar la elaboración constante de planeación con los puntos de vista de diferentes educadoras pues tuvimos la oportunidad de visitar diferentes jardines de niños.
Respecto a mi docente creo que cumplió todas mis expectativas pues tuvo un excelente desenvolvimiento sus clases nunca fueron aburridas, siempre atraían nuestra atención y me gustaba mucho que cada tema lo abordaba con experiencias vividas dentro de jardines de niños, lo cual los hacia están más cerca de la realidad. Siempre nos ayudó e impulso para seguir adelante.
Mi estancia dentro de  la sección fue muy corta pero logro superar mis propósitos pues la armonía fue buena, trabajamos muy bien en equipo y pudimos comentar y saber distintos puntos de vista de cada una de nosotras. 
Creo que falto mucho tiempo  para poder conocer más a mi compañeras y para disfrutar de este productivo curso. 
ATENTAMENTE
 Su alumna Karla Calzoncit
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