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RESPUESTA A MI CARTA AL INICIO DEL SEMESTRE
Para comenzar hablar sobre la carta que realice acerca de lo que esperaba del curso, la docente y mis compañeras, hablare primero sobre que fue un semestre raro, porque esta vez me la pase aprendiendo desde casa por el motivo de la enfermedad Covid-19, y no disfrute como hubiera querido mi segundo semestre.
A pesar de lo malo siempre esta lo bueno. Al momento de poner en mi carta lo que esperaba del curso, mencione que ojala hubiera muchas actividades dinámicas, interactuando entre la docente, mis compañeras y yo; al principio si fue así, la profesora nos pedía que investigáramos lecturas y las expusiéramos a nuestras compañeras para que todas entendiéramos el tema, hacíamos preguntas a la docente sobre palabras o cosas que no llegábamos a entender de la lectura y ella nos explicaba cualquier duda que tuviéramos y así obtener un mejor aprendizaje. Por motivo de la contingencia después los trabajos fueron realizados por escuela en red y en algunas ocasiones nos conectábamos por zoom para dudas o explicaciones de algunas actividades, además de retroalimentar nuestro aprendizaje. Si fue un poco difícil trabajar de esta manera, pero la docente siempre estuvo para contestarme cualquier duda que tuviera acerca de un tema y eso me gustaba mucho, pues sabia como realizar mi trabajo y en caso de tener errores mejorarlo. 
Otra de las cosas que puse en la carta fue que esperaba aprender mucho de este curso y usarlo a lo largo de mi profesión, y por supuesto que aprendí y mucho. El tema en el que nos basamos en la contingencia y el cual me encanto fue aprender a realizar planeaciones e instrumentos de evaluación, obviamente tuve errores pero puedo mejorarlos, porque es un aprendizaje que me ayudará a lo largo de mi crecimiento profesional. 
Me comprometí a ser una gran amiga y echarle muchas ganas a todos los retos que se me presenten, además de ya no dormirme en clase y sacar mejores calificaciones; considero que cada una de las cosas a las que me comprometí en este semestre lo logre, hice buenas amigas a las cuales he apoyado con trabajos, le puse mucho empeño a mis trabajos y sobre todo le eche muchas ganas al gran reto que me puso la vida al largo de este semestre, no solo hablo de problemas familiares sino también del coronavirus, porque el trabajar en casa sin alguien que este contigo para asesorarte es difícil pero no imposible, así que me volví más autónoma gracias a eso, también ya no logre quedarme dormida en clases presenciales ni por zoom y por ultimo las calificaciones, considero que mi desempeño fue mucho mejor al semestre pasado, y cada una de las cosas a las que me comprometí sé que las mejorare a lo largo de los demás semestres.
También mi compromiso fue con la maestra María Elena Villarreal Marquez, con ella me comprometí a respetarla y estar en cualquier cosa para apoyarla como ella me apoyo a lo largo de este semestre y del anterior, de verdad le agradezco mucho por todas sus atenciones, es una excelente docente y quisiera que me siguiera apoyando a lo largo de mi formación como maestra en el nivel de preescolar.
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