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Saltillo, Coahuila                                                                           01/Junio/2020
Las expectativas referente al curso la mayoría de ellas se cumplió, teniendo en cuenta que en estos momentos nos encontramos en cuarentena, sin embargo siempre hubo respuesta por parte de la docente al igual que apoyo entre mis compañeras, resolviendo dudas acerca de las actividades. 
En cuanto a mis compromisos con el curso creo que si saque buenas notas, la asistencia no la puedo contar ya que por motivos ajenos no pudimos estar presencialmente en clase, pero siempre trate de estar en las clases que se realizaban por la aplicación de Zoom. 
Mis compañeras y yo, personalmente creo que nos hicimos un poco más unidas a como empezamos el semestre debido a que nos teníamos que apoyar mutuamente ayudando a las que no contaban con internet. Trabajar desde casa creo que nos ayudo mucho el hacernos más autónomas al realizar las actividades, pero siempre que se presentaban las dudas la docente se encargaba de resolverlas y así tener más claro el trabajo que se realizaría, considero que esta fue una nueva manera de trabajar que no se nos podrá olvidar.
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