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Prestar atención en clase: creo que lo logre en el tiempo que estuvimos de manera presencial.
Tener una buena actitud: fue difícil mantener una actitud buena ya que la modalidad en línea y yo no somos tan amigas, pero siempre trate de saca lo mejor.
Disposición de aprender más en clase: llegue al punto exacto donde quería llegar por medio de mi maestra y por medio de mi aprendizaje autónomo.
Realizar mis actividades: Entregue todas mis actividades y creo no me fue tan mal en cuanto a las calificaciones que obtuve al igual que el aprendizaje.
Ganas de aprender: Esas han estado siempre y se aumentan en mayor cantidad día a día. 
Guardar respeto: Es algo que me encanto dentro de esta materia que no solo tenía una maestra y compañeras, si no que encontré buenas amigas y futuras colegas.
Trabajar en unidad: La distancia fue difícil para llevar a cabo este aspecto, pero al final del semestre se logró y lo importante fue que aprendí de cada compañera.
Participación en clases: No batallo para participar y aportar ideas.
Apoyar en clases: Siento que mis compañeras tienen la confianza en aclarar dudas sobre trabajos y tareas y que en cierta manera se apoyen en mi para sus tareas y trabajos.
GRACIAS MAESTRA, GRACIAS SEGUNDO SEMESTRE, GRACIAS COMPAÑERAS Y GRACIAS COVID-19 POR TANTAS COSAS QUE ME ENSEÑASTE A VALORAR Y ENTENDER.
No fue fácil, pero lo logramos, aprendí demasiado en estos meses y en esta materia.
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