












07-10´09

Queridas alumnas:

Gracias por los mensajes que me han enviado relativos a mi salud, quiero que sepan que cada día estoy mejor y que Dios mediante estaré con ustedes el día lunes. 

Por otra parte he revisado una a una cada ficha presentada y he observado avances y deficiencias que es necesario revisar y corregir, para mejorar en la medida más alla de lo posible; consideren para ello las lecturas abordadas, las recomendaciones realizadas por sus servidora y el PEP´04.También es posible que se intercambien fichas ya autorizadas para que se den una idea.

Con respecto al planteamiento de propósitos, es necesario revisar cada una de las competencias con sus indicadores( se favorece y manifiesta cuando), dado que es de allí de donde surgen los elemenos para plantear el propósito y el desarrollo de la actividad. Permítanse ser innovadoreas, tanto en la actividad como con los materiales, los niños no necesitan más ¨hojitas de trabajo¨.

El día lunes 12 de octubre de 2009 deberán presentar por Jardín de Niños, mínimo 10 fichas (dos de cada competencia de lenguaje oral ), todas ellas con el mismo estilo de redacción y el órden requerido en sus elementos, acompañada de la hoja de control que anexaron a cada ficha,y las fichas anteriores, sin estos requisitos las nuevas fichas no serán aceptadas.

Deberán presentarse en forma impresa, letra arial 12, tinta negra,hoja tamaño carta blanca.

El número de fichas AUTORIZADAS representará el 20 % de su calificación total en el primer periodo de evaluación.Dado que no tendremos elementos a evaluar de la práctica y se tomarán comO trabajos escritos.

Para obtener los mejores resultados manos a la obra y para cualquier duda, comuníquense por este medio.

SALUDOS Y HASTA PRONTO

LAS FICHAS REVISADAS LAS DEJARÉ CON IRMITA EL JUEVES A PRIMERA HORA.

PD.- LES ENVÍO HOJA DE CONTROL POR ESCUELA EN RED. SALE!!!
