Autoevaluación  Primera unidad
JIMENEZ URIBE SALMA RUBÍ

8
Considero que mi calificación es justa, ya que en mi trabajo faltó que se viera más uniforme, pude haber complementado mejor y creo que un área de oportunidad es en cuanto a volver a leer el texto para saber si estoy dándome a entender. De igual manera el trabajo cumple con lo solicitado en la rúbrica.

















AUTOEVALUACIÓN. Segunda unidad
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Considero esta calificación ya que mi trabajo cuenta con todos los requisitos solicitados como portada, el cuadro con todos los elementos, contestado correctamente, mis descripciones son correctas y coherentes, no contiene faltas de ortografía y tiene una buena presentación. En cuanto a la competencia profesional: § Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. La desarrollé en un 80% ya que si me apoye en el plan y programas vigente para poder realizar la actividad. Conforme vaya haciendo más actividades el avance en la competencia sería mucho más.  

MARTINEZ RODRIGUEZ DIANA




Autoevaluación   Tercera unidad
9.8
Me otorgo esta calificación porque mi trabajo cuenta con casi todos los aspectos solicitados en la rúbrica, es decir, contiene una portada con todos los elementos requeridos, se aprecia la portadilla en seguida y cuenta con un formato particular para el registro de actividades, dentro del cual se hace mención de grado y edad, campo formativo, aprendizaje esperado, organizadores curriculares, inicio, desarrollo y cierre, cada uno de ellos explicado de la manera solicitada, se especifican los materiales y el espacio dónde se va a trabajar, es incluye además la evaluación a realizar. Dentro de la reflexión se argumenta en cuánto a lo realizado a lo largo del curso y se fundamente con diferentes autores vistos. Además, la redacción es congruente y adecuada, estructurada en párrafos y la ortografía es buena. Lo único que no viene referido dentro de la secuencia es la organización del grupo. En cuanto a las competencias me gustaría decir que se vieron 
favorecidas gracias a este trabajo, por ejemplo, el aplicar el plan y programas de estudio para realizar actividades creativas y lúdicas que ayuden a los alumnos a alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de sus capacidades de aprendizaje.
GUTIERREZ MORALES MARIANA

