Como Presentar un Proyecto de Investigación 

[bookmark: _GoBack]Esto te puede servir si estás pensando presentar un proyecto frente a alguna autoridad (municipio, facultad, escuela, iglesia), que tenga que ver con lo sociocultural, ej.: feria de artesanías, conservación de espacios verdes, transformación de baldío en plaza, o lo que se te ocurra: 

Redacción de un proyecto 

Todo proyecto en su redacción debe responder a una serie de cuestiones (Donde, cuando, para quien, ...) para ello bastara seguir estos pasos para conseguir dar con la fórmula adecuada que puedan responder todas estas preguntas. 

Las cuestiones que debe responder todo proyecto son: 

¿Cómo se llama el proyecto? .... Titulo 

¿Porque es necesario este proyecto? ... Fundamentación 

¿Dónde va a realizarse el proyecto? ... Ámbito. Localización 

¿A quién va dirigido este proyecto ?.... Destinatarios 

¿Que pretende realizar el proyecto?... Objetivos Generales y Específicos. 

¿Cuánto tiempo dura este proyecto? ... Temporalización 

¿Cómo voy a llegar a conseguir mis objetivos? ... Metodología y Actividades. 

¿Quién va a realizar el proyecto? ... Recursos Humanos Equipo Técnico. 

¿Con que vamos a realizar el proyecto? ... Recursos Materiales Financieros. 

¿Cómo sabré si he cumplido mis objetivos?... Evaluación. Métodos. 

* Titulo del proyecto 

Un nombre llamativo y a la vez relacionado con la temática que va a tratar es generalmente el título del proyecto que encabezara la primera página de cada uno de los proyectos. Generalmente esta portada puede incluir en un menor tamaño los logotipos y nombre de la entidad o personas que realizan el proyecto. 

* Índice: 

Este debe ser fiel y facilitar el acceso a los datos de importancia. Dando posicionamiento en esta hoja a las diferentes partes que incluya el proyecto en sí. Puede colocarse detrás de las portadas o incluirse al final del mismo. 

* Introducción: 

Generalmente es recomendable colocar una breve introducción al proyecto, la cual puede ser un resumen de lo que contiene el proyecto. No debe exceder del folio de amplitud y en ella trataríamos de responder a todas las cuestiones del proyecto a razón de una o dos líneas de extensión. 

* Fundamentación: 

En ella incluiremos un marco de referencia del proyecto y explicaremos el porqué de la necesidad de llevar a cabo este proyecto en cuestión y no otro. Muchos de los proyectos no se conceden por no poseer una buena fundamentación. Si es necesario, una nota que suele dar resultado es añadir algo de antropología social y cultural que defienda el proyecto y que apoyara al mismo. 

* Ámbito. Localización: 

Los proyectos generalmente son llevados a cabo en un ámbito muy cerrado. Generalmente se tratará de un barrio, una ciudad, un pueblo, un ayuntamiento. 

Debemos situar tanto el donde se realiza el proyecto como el territorio 
que deseamos abarcar en él. 

* Destinatarios: 

Esta sección responde a la cuestión de a quién va dirigido el proyecto. Como ya he comentado es necesario dar concreción a todos estos datos puesto que si deseamos abarcar más de lo que nos es posible o recomendable no podremos afinar en los objetivos a conseguir. 

No es lo mismo un proyecto que tenga como destinatarios a todos/as los/as inmigrantes de una ciudad, que, un proyecto que tenga como destinatarios a niños/as, inmigrantes entre los 5 y 12 años de edad, que residan en los barrios x e y de la ciudad c. 

Para acertar solo es cuestión de racionalizar y pensar con quien queremos realizar el proyecto y que objetivos pretendemos conseguir en esas personas. 

* Objetivos: 

Un objetivo tiene que ser la expresión evaluable de un propósito y han de estar comprendidos en un espacio de tiempo. 

Todos los Objetivos en su redacción deben estar escritos en Infinitivo. 
Ejemplos de enunciados de Objetivos son: 
- Transformar la sociedad del barrio de... 
- Mejorar la autoestima en... 
- Motivar a los/as alumnos a... 

En general todos los proyectos distinguen 2 tipos de objetivos aunque hay que atender que la clasificación que se hace entre objetivos generales y específicos es relativa, ya que cada uno de ellos puede ser considerado como general o especifico según la forma como sean interpretados y de la relación que tengan con otros objetivos. Pero no por ello, una vez realizado un análisis de la realidad debemos concretar en el papel los objetivos que pretendemos. 

* Objetivos Generales: Expresión cualitativa de un propósito general. El/los objetivo/s Generales deben expresar lo que se pretende conseguir a medio/largo plazo con la realización del proyecto. 

Su evaluación se verá reforzada si hemos conseguido alcanzar los objetivos específicos del propio proyecto. 

* Objetivos Específicos: Son la expresión cualitativa de un propósito concreto. Se diferencian del Objetivo General por su detalle y complementariedad. La característica principal de éste, es que debe permitir evaluarse fácilmente y en un periodo corto o medio de tiempo. 

* Temporalización: 

Todo proyecto debe estar ubicado en un periodo de tiempo para poder ver en la finalización del proyecto tras su evaluación final los resultados obtenidos. 

. Periodos de días o semanas pueden calificarse de corto plazo, mientras que si hablamos de meses o años estaremos haciéndolo de periodos de medio o largo plazo. 

También en esta sección debería implementarse un cronograma de actividades que se pretender realizar durante el desarrollo del proyecto. 

* Metodología: 

La metodología es el cómo vamos a llevar a cabo nuestro proyecto. 
En esta sección del proyecto contaremos tanto la forma general que tomaran todas nuestras sesiones de trabajo en el proyecto (Ej. Una metodología participativa, activa, comunicativa). Como una descripción de las actividades a realizar (Ej. Talleres manuales: En ellos realizaremos...) 

Si las explicaciones fuesen muy extensas o necesitásemos un desglose de todos/as las actividades y dinámicas es mejor recurrir a un anexo en vez de incluirlas todas en esta sección. 

* Recursos Humanos. Equipo Técnico. 

Aquí, en esta parte del proyecto describiremos todos los perfiles de las personas que llevaran a cabo el proyecto. 

Desde la particularidad a la generalidad. Dando todo tipo de detalles de quienes son los responsables del mismo y con qué personas se cuentan para desarrollar todas las actividades. La inclusión o no de voluntarios, y el perfil de los mismos si se necesitan, la contratación de personal exterior al proyecto... etc. 

* Recursos Materiales. Financiación: 

Debemos explicar todos los materiales tanto con los que contamos como los que vamos a necesitar para la realización y puesta en práctica del proyecto. Conviene crear un anexo donde explicar las funciones de cada material a utilizar. 

- En los recursos materiales es conveniente hacer sacar a relucir: * Si se posee una sede social donde realizar actividades. * Si se poseen medios técnicos específicos para la actividad. (Ej. Tornos para un taller de alfarería). 

- Distinguir del material inventariable (mesas equipos informáticos, cosas que realmente pueden volverse a usar con el tiempo) del no inventariable (bolígrafos hojas, pegamentos...) 

- En el apartado de financiación debe explicarse correctamente y acompañarse de un presupuesto todo lo que se solicita a la entidad demandante, ya sea un particular o una entidad o asociación.... 

Es recomendable hacer constar que todo proyecto no debe depender de un único cauce de financiación, pues generalmente las entidades públicas desestiman ese tipo de proyectos y a la vez corremos el peligro de que, si la empresa, entidad, organización no aporta el dinero, el proyecto puede desaparecer sin llegar a completar su vida y por lo tanto dejándolo sin evaluar. 

* Evaluación: 

Una de las partes más importantes de un proyecto es la inclusión de una evaluación que pueda asegurar la racionalización y cuantificación de los objetivos expuestos en el proyecto. 

Generalmente encontraremos 3 tipos de evaluación en el proyecto. 

1) Evaluación inicial: Esta generalmente se basará en un análisis de la realidad del entorno en el que se desarrollará el proyecto y que da pie a nuestra fundamentación. Aquí explicaremos los métodos que hemos utilizado. También puede dar cabida a otros métodos que hayamos utilizado. 

2) Evaluación procesual: Para proyectos de medio o largo plazo, es recomendable tener una evaluación que nos permita observar cómo vamos consiguiendo los objetivos específicos durante el mismo desarrollo del proyecto. Es por esto que debemos exponer métodos y herramientas que nos ayuden a valorar tanto cuantitativamente como cualitativamente los progresos realizados en la consecución de objetivos. 

3) Evaluación final: Todo proyecto debe tener un final. Esto es necesario para poder sacar adelante una evaluación final que demuestre si hemos alcanzado los objetivos generales y específicos que en un principio pretendíamos.

De esta forma obtendremos una valoración cierto sobre si es necesario la aplicación de un nuevo proyecto sobre la base de los mismos objetivos o puede aplicarse un nuevo baremo para trabajar, o por el contrario el proyecto ya no es necesario en esa localización. 

En esta evaluación nunca está de más contar con materiales escritos por los propios usuarios del proyecto.

* Resultados: 

La siguiente etapa de cualquier artículo de un proyecto es escribir la sección de resultados; para anunciarlos al mundo.
En teoría, ésta es la parte más fácil de escribir, ya que se trata de un comentario directo de lo que has observado y descubierto y haz ejecutado exactamente. Pero en la práctica puede ser un poco complicado, ya que es muy fácil incluir demasiada información y tapar los hallazgos importantes.

Para escribir una sección de resultados ¿Cómo saber si es demasiada información?
La sección de resultados no es para interpretar los resultados de ninguna manera. Eso se lleva a cabo en la sección de discusión. Debes tratar de narrar tus descubrimientos sin intentar interpretarlos o evaluarlos, sino brindar un enlace con la sección de discusión.
Por ejemplo, puedes haber notado una correlación inusual entre dos variables durante el análisis de tus resultados. Es correcto señalarla en la sección de resultados.

Especular por qué está sucediendo esta correlación y proponer qué puede estar ocurriendo tiene lugar en la sección de discusión.
Es muy fácil poner demasiada información en la sección de resultados y ocultar tus descubrimientos bajo mucha irrelevancia.

Si haces una tabla de tus hallazgos, no es necesario insertar un gráfico para destacarlos. Si tienes una tabla de resultados, has referencia a ella en el texto pero no repitas las cifras. La información duplicada puede ser penalizada.
Una forma común de conseguir esto es ser menos específico en el texto. Por ejemplo, si el resultado de la tabla número uno muestra un 23.9%, podrías escribir...

* Consejos para escribir una sección de resultados

Tal vez la mejor manera de utilizar la sección de resultados es mostrar la información más importante en los gráficos, números y tablas.
Por otro lado, el texto es utilizado para dirigir al lector a aquellos y para aclarar los puntos poco claros. Así mismo, el texto debe actuar como un enlace con la sección de discusión, destacando las correlaciones y los resultados y dejando muchas preguntas abiertas.
En la mayoría de los formatos de artículos de investigación existen dos maneras de mostrar y organizar los resultados. 

El primer método consiste en presentar los resultados y agregar una breve discusión explicándolos al final, antes de conducir a la discusión en sí.
Esto es muy común cuando el artículo de investigación es directo y brinda continuidad. 

La otra forma es presentar una sección y luego hablar de ella antes de presentar la sección siguiente con una breve discusión. Esto es común en los artículos más largos y la parte de la discusión de tu artículo seguramente seguirá la misma estructura.

Asegúrate de incluir los resultados negativos. Escribir una sección de resultados sin ellos no sólo invalida el artículo, sino que también constituye muy mala ciencia. Los resultados negativos y la forma en que los manejas por lo general constituyen los ingredientes de una gran sección de discusión, así que no tengas miedo de resaltarlos.

* Opinión o sugerencias:

¿COMO EXTRAER LAS CONCLUSIONES EN UNA INVESTIGACIÓN CUALITATIVA?
Sin duda, hay que puntualizar que la acción de extraer las conclusiones no puede circunscribirse a un momento específico del proceso de análisis.
Por ello es que, se recomienda la lectura del material seleccionado, de manera que se puedan ir extrayendo las ideas más relevantes al tema estudiado, lo cual permitirá realizar interpretaciones tentativas que puedan quedar registradas en forma de notas personales, que luego serán revisadas y modificadas y serán parte esencial de las conclusiones del estudio.
No obstante, cabe destacar que la investigación cualitativa toma para si como herramienta intelectual en el proceso de conclusiones la comparación, la cual permite destacar semejanzas y diferencias entre las unidades incluidas en una categoría, la comparación facilita llegar a conclusiones a partir de una matriz u otras figuras usadas para presentar los datos.
De allí que la comparación de filas o columnas de matriz sea una vía directa para extraer conclusiones.
En efecto, obtener conclusiones para el investigador cualitativo constituye una tarea que exige experiencia, por que esta debe ser capaz de contextualizar y constatar con otros estudios las hallazgos alcanzados y plasmando en un informe narrativo.
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¿Y DESPUÉS DE LAS CONCLUSIONES EN LA INVESTIGACIÓN O PROYECTO APLICADO QUE VIENE?
Luego que se alcanzaron las conclusiones de la investigación, el segundo paso consiste en verificar dichas conclusiones, o sea confirmar que los resultados correspondan a los significados e interpretaciones que los participantes atribuyen a la realidad.
Así mismo verificar conclusiones significa comprobar el valor de la verdad de los descubrimientos realizados a la validez de los mismos.
En línea general, las conclusiones deben reflejar las consecuencias más importantes de la investigación, ya sean planteamiento de soluciones que permitan ofrecer reconsideraciones o refutación de teorías que sirvieron de marco de referencia al estudio, o sea las conclusiones son una síntesis dialéctica.
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* Las Recomendaciones en un Proyecto o Trabajo de Investigación
Las recomendaciones, en un estudio de investigación están dirigidas a proporcionar sugerencias a la luz de los resultados, en este sentido las recomendaciones están dirigidas a hacer propuestas como: 
Sugerir, respecto a la forma de mejorar los métodos de estudio para la aplicación del proyecto.
Sugerir acciones específicas en base a las consecuencias o resultados, así como las diversas situaciones que se presentaron en la aplicación del proyecto.
Sugerencias para futuros proyectos o futuras investigaciones
De modo que las recomendaciones deben ser congruentes con los hallazgos y resultados afines con la investigación.
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