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AGENDA DE TRABAJO COLEGIADO
CICLO ESCOLAR 2019-2020
Subdirección Académica
	Escuela Normal ENEP
	Licenciatura en Educación  PREESCOLAR

	Semestre CUARTO
	Sesión No. 14
	Fecha 3 junio  2020


[bookmark: _GoBack]Propósito:  Llevar a cabo la organización y ajuste de  as actividades del curso considerando las evaluaciones y la evidencia final para garantizar el perfil de egreso que marca nuestro plan de estudios y en específico de cada uno de nuestros programas, para beneficio de  los estudiantes normalistas.
Actividades:
1. Pase de lista.
2. Lectura del acta anterior.
3. Avance programático.
4. Orden del día.
· Asuntos académicos:
- Los acuerdos de la semana pasada fueron los siguientes:  dar a conocer cuáles son las alumnas en riesgo académico, además de pasar a los maestros de los cursos los elementos de planeación para que sus alumnas realicen las actividades. Mandar a los docentes el correo institucional de las alumnas. Mandarles el Formato 87 para hacer la sugerencia de los jardínes.
- De parte de la subdirección académica se mandó a los correos particulares de cada coordinador la revisión del portafolio docente de la Unidad 2 y el viernes 29 se nos hizo llegar.
- Al interior de cada colegiado se realizó la valoración de las instituciones de práctica (CGENAD-F 87), por tal motivo quedamos en valorar los jardines de niños de práctica, por lo que sólo la maestra Monse me hizo llegar sus observaciones. 
- Para la elaboración de reactivos de la unidad 2 se requiere que se realice la revisión entre pares para garantizar su efectividad en demostrar el desarrollo de las competencias profesionales, sólo se realizarán 10 reactivos de carácter práctico, que estén bien estructurados para que los puedan valer en evaluación.
- Revisar al interior del colegiado la tabla de revisión de pares de reactivos.
- Tener presente el número de sesiones que nos quedan para concluir el semestre para organizar y ajustar las actividades.
- Se continúa con la revisión de las actividades grupales por curso, pidiendo los resultados de las actividades aplicadas y el porcentaje de los alumnos que lo realizan los días viernes a las 11:00 am, para remitir el concentrado a subdirección académica.
- Llenar los avances programáticos, ya que los vamos a mandar imprimir, para agregarlos a las carpetas.
· Asuntos generales:
-Elaborar reactivos de la segunda unidad
- Leer la circular 918 en la plataforma.

Maestra ALINA LORENA ARREOLA G.
Subdirección Académica
Nombre y firma
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