
UNIDAD DE APRENDIZAJE II. Aproximación al estudio de la geografía en la educación preescolar
· Discuten en equipos qué contextos pueden trabajar en el aula. Identifican las características de los niños de educación preescolar y la localidad en donde se ubican las escuelas en donde realizan sus prácticas, como parámetros para la selección.
·  Cada estudiante selecciona un contexto y diseña una actividad para trabajar con los alumnos en las escuelas de práctica. Presenta su propuesta ante el grupo. 
· 2. Los estudiantes revisan los propósitos y contenidos del programa de educación preescolar vigente y ubican aquellos que tienen relación explícita e implícita con las nociones básicas de la geografía. Sistematizan la información en una matriz de contenidos. Buscan estrategias pueden orientar el acercamiento a las nociones básicas de la geografía y discuten en grupo cuáles aportan al trabajo con contextos y cuáles apoyan los contenidos del programa. Por ejemplo: salidas o recorridos (Kaufmann), uso de mapas (Bodrova), dibujar recorridos o planos (OMEP), materiales interactivos (CONABIO). 
· En equipos eligen alguna estrategia y diseñan material didáctico para trabajar con los alumnos. 
Cada estudiante elige una modalidad de intervención de aprendizaje situado para aplicarla en la escuela en donde realizan sus prácticas. El trabajo debe articular lo aprendido durante el curso con los propósitos y contenidos del programa de educación preescolar. Con la realización este proyecto se espera que el estudiante proponga diversas actividades o situaciones didácticas para trabajar en el aula las nociones básicas de la geografía.
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