EDUCABILIDAD Y EDUCATIVIDAD
Estándar
[bookmark: _GoBack]Educabilidad es una cualidad humana, es un conjunto de disposiciones y capacidades que permiten a una persona recibir influencias para construir su conocimiento.
Educatividad es la capacidad de influir decisivamente (positiva y efectivamente), de contribuir desde fuera al proceso de formación de otro sujeto, es la aptitud del educador para educar.
La Educabilidad y Educatividad aunque son muy diferentes una de la otra, se encuentran relacionadas entre si, ya que la educabilidad tiene que ver con la capacidad y la voluntad de una persona de educarse y aprender, de ser influenciado de buena manera por otra. En el caso de la escuela seria el educando .Y la educatividad tiene que ver con la persona que intervenga con capacidades para facilitar, apoyar, colaborar en la educación de otros, en el caso de la escuela esta sería el educador.
Un ejemplo que podemos encontrar en la Escuela donde se pueden ver estos dos conceptos de manera conjunta, es cuando el profesor prepara una clase, para que los alumnos conozcan a que se le conoce como fábula. El profesor busca, se informa y realiza un ppt con toda la información que el considera relevante acerca de este tipo de texto narrativo. Luego en la sala de clases les presenta a los alumnos el material que obtuvo de su búsqueda, ahí los alumnos conocerán y aprenderán lo que se conoce como fábula, su estructura y sus partes más importantes relacionándolos con sus conocimientos previos.
En este ejemplo se puede ver la educabilidad y educatividad, ya que el profesor (educador) es la persona que transmite y tiene la capacidad de influir en los alumnos con el contenido que quiere que ellos aprendan y complementando el conocimiento que ellos traen anteriormente. Y los alumnos (educando) son las personas que tienen la capacidad de educarse, de ser influenciados por los contenidos que les presentó el profesor y los que ellos tienen.
Creo que en estos tiempos se ve de manera mas recíproca lo que es educabilidad y educatividad en la sala de clases, ya que el educador y el educando se retroalimentan con los conocimientos que cada uno posee y traen desde antes, el profesor aprende del alumno y viceversa y de esta manera el aprendizaje puede ser mucho más significativo.

