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Licenciatura en educación preescolar
Ciclo escolar 2020-2021 Tercer Semestre
Docente: María Elena Villarreal Márquez. 
Curso: Lenguaje y alfabetización 
“Carta de expectativas”
Unidad de aprendizaje I
Diversas concepciones sobre la enseñanza del lenguaje escrito.
Competencias de la unidad:
• Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional
• Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
• Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
Alumna: Karina Guadalupe Clemente Gomez 
Grado: 2° Sección: “D”









Septiembre 2020
Saltillo Coahuila, México.
Expectativas

Lo que yo espero de esta materia es poder adquirir todos los aprendizajes de los que está compuesta, como también espero aprender mucho de la maestra ya que tiene experiencia en este campo y con los niños de preescolar, que pueda apoyarnos en las dudas que surjan conforme y vayamos avanzando. Y espero que en el grupo podamos llevarnos bien para ayudarnos en situaciones que se nos puedan presentar acerca de la materia. 
Yo me comprometo a dar lo mejor de mi para poder adquirir todos los conocimientos y habilidades acerca de esta materia ya que esta es una de las materias más importantes en la etapa del preescolar y yo en un futuro sea capaz de trasmitir todo lo aprendido, me comprometo con la maestra a entregar todos mis trabajos en tiempo y forma y de manera correcta y apoyar a mis compañeras cuando me necesiten. 
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