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Saltillo, Coahuila                                                              23 Septiembre 2020
Mis expectativas sobre el curso de Lenguaje y alfabetización son, primeramente, poder identificar más a fondo las características del lenguaje escrito y oral. Dentro de este curso me gustaría aprender como es que los niños logran aprender a escribir y a leer, los métodos de alfabetización, los procesos de aprendizaje que involucran el aprender a leer y a escribir, y con base a esto poder realizar actividades didácticas que favorezcan a los niños en el lenguaje y la alfabetización. 
Una de las expectativas que tengo relacionada con la docente de esta materia es que pueda existir la confianza de preguntar siempre en lo que tengo duda y ella este dispuesta a resolver mis inquietudes. 
Mis expectativas hacia el grupo es que podamos apoyarnos entre nosotras, no juzgarnos ni mucho menos criticarnos en el aspecto negativo, poder llevarme bien con cada una de ellas y aprender de ellas ya que cada persona tienes sus fortalezas. 
Dentro de mis compromisos personales de este curso se encuentran el poder sacarle el mayor provecho, siempre cumplir con los solicitado por la maestra, entregar mis trabajos y tareas en tiempo y forma, pero sobre todo poder adquirir habilidades y conocimientos que me permitan ayudar a los niños en su proceso de aprendizaje del lenguaje y de la alfabetización. 
Me comprometo con la docente a siempre y en todo momento llevar una relación de respeto, así como ayudarla en cualquier situación que necesite. 
Por último, me comprometo a respetar a mis compañeras, a ayudarlas en situaciones en donde lo requieran, y si tienen dudas a apoyarlas a encontrar la solución.
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