Carta de expectativas

La primera expectativa que tengo va relacionada con el curso de Lenguaje y Alfabetización porque es necesario que adquiera los conocimientos suficientes para poder saber cómo aplicarlo en futuras jornadas de práctica, además considero que con la manera en la que se está trabajando debido a la contingencia, consideraré investigar más sobre los temas que no entienda por completo o que quiera tener más información relacionada al curso.

Mi expectativa sobre la docente es poder comprender los temas que explique y tener una buena comunicación con ella para poder resolver mis dudas y así formarme como una buena docente. En general el grupo que me asignaron, desconozco a la mayoría de mis compañeras, sin embargo, quisiera que el ambiente virtual fuera lo más armonioso y tengamos la confianza para resolver ciertas dudas o ayudarnos entre nosotras.

El compromiso que tengo conmigo en no fallar en trabajos, exámenes, pero lo mas importantes es no fallar en cuestión de aprender y absorber lo que la docente enseñe para que al finalizar el semestre pueda tener conocimientos suficientes para poder trabajar y seguir avanzando en la profesión docente.

