Carta de Expectativas

Dentro de este curso Lenguaje y alfabetización espero aprender muchísimas cosas que engloba el lenguaje en todos sus ámbitos para así estar preparada y poder transmitir mi aprendizaje a los pequeños; ha decir verdad espero demasiado de este curso debido a que los semestres anteriores siento que me ha faltado por aprender pues la maestra que tenía no resolvió todas mis dudas y no me gustaba del todo su manera de enseñanza; entonces espero que todas esas dudas puedan ser resueltas durante este semestre.

También deseo crear muchas secuencias y planeaciones centradas en el campo de lenguaje y comunicación para así tener primeros acercamientos a lo que es la docencia en sí. Se que el curso se complementa con anteriores pero me emociona mucho este ya que viene la alfabetización, la enseñanza de la lectura y escritura y se que vendrán muchas ideas divertidas para el logro de los aprendizajes esperados.

Respecto a mi  maestra es nueva para mi, nunca he llevado clase con ella pero siento que es una docente que me va a apoyar mucho, nos va alentar a que a pesar de la situación que vivimos hará nuestras clases divertidas y fáciles de entender, estará a nuestra disposición en las dudas que tengamos y sabrá explicarnos de la mejor manera los temas y actividades, espero llevarme muchos aprendizajes de todo tipo de ella.

Mi grupo estoy conforme con el, no conozco a la mayoría pero siento que son chicas buena onda, espero que a pesar de la distancia por medio de los aparatos digitales pueda entablar conversaciones con ellas y así conocernos un poco más.


Ahora bien mis compromisos durante este ciclo escolar son poner mucho de mi parte para que las clases en línea sean lo más relajadas posibles y no estresarme tanto, puesto que suelo ser una persona con mucho estrés; entonces principalmente conmigo es llevarla tranquila, se que todo irá saliendo poco a poco; cumplir con los acuerdos al momento de tener clase virtual, entregar los trabajos en tiempo y forma, llevarme bien con mis compañeras, llevar esa línea de respeto con la maestra y el grupo. 
Se que la maestra también tiene mucho trabajo y agradezco la disponibilidad que nos ofrece y espero no tener que molestar mucho pero cuando sea necesario hacerlo con el debido respeto. 
Nunca me he llevado mal con mis compañeras, no he tenido problemas y se que así seguirá siendo pues me considero una persona de carácter liviano por eso se me es fácil interactuar con cualquier persona. 

Espero que este semestre sea igual de bueno que los anteriores pero sobretodo llenarme de muchos aprendizajes, deseo mucha paciencia y suerte a mi maestra y compañeras. 
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