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Mis expectativas sobre la materia es poder conocer, investigar y recabar la mayor información posible acerca de lenguaje y alfabetización; en el curso anterior pude conocer los inicios y principios de la comunicación en los niños, en este curso espero poder tener más en claro los conceptos necesarios y poder llevar a la práctica lo primordial para que los niños desarrollen las habilidades, conocimientos y aprendizajes que son de suma importancia para su crecimiento y desenvolvimiento en el plantel educativo. 
Mis expectativas sobre la docente es que  sea comprensiva en cuanto al tiempo y entrega de los trabajos, que sea coherente  con lo que enseña, que sea buena maestra, que explique bien lo que realizaremos y que pueda entender nuestras obligaciones y responsabilidades. Entender que tenemos más trabajos de otros maestros y tener paciencia con las fallas de la red.
Mis expectativas del grupo son fáciles, sencillas y concretas. Que sea un grupo trabajador, donde nos llevemos de la mejor manera, porque como quiera vamos a convivir un semestre ya sea virtual o presencialmente y hay que llevarnos de la mejor manera posible. Tener buena comunicación y contar con las herramientas necesarias para poder laborar.
Mis compromisos personales es siempre cumplir con lo que se me pide o encargue, guardar siempre el respeto necesario, mostrar interés a la clase y participar. Mis compromisos con la docente es siempre mostrar calma, paciencia y mostrar lo mejor de mí, para mejorar en las clases. Y por último mis compromisos con el grupo es ser flexible, entender las situaciones que pasamos cada una de nosotras y siempre mostrarme lista para trabajar.
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