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Escuela Normal de Educación Preescolar.
Licenciatura en educación preescolar.
Ciclo escolar 2020-2021
Carta de expectativas.
Lenguaje y Alfabetización
Profa. María Elena Villarreal Márquez
Unidad de aprendizaje I. Diversas concepciones sobre la enseñanza del lenguaje escrito.
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
Karla Andrea Muñiz Ibarra. N.L:12
Tercer semestre 2ºC
Saltillo, Coahuila. 23 de septiembre de 2020
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Saltillo, Coahuila de Zaragoza.
Querida maestra Ma. Elena Villarreal Márquez: 
Mi nombre es Karla Andrea Muñiz Ibarra, mis expectativas sobre la materia aprender más sobre los procesos de aprendizaje que conlleva la escritura y lectura en preescolar, sobre la competencia lectora, el cómo generar conocimientos didáctico y propiciar un aprendizaje significativo, desarrollar mis competencias profesionales para favorecer mi perfil de egreso.
Espero que explique claramente los temas del curso, aclare dudas cuando las tengamos, que nos va a avisar a tiempo sobre las tareas.
Me comprometo al curso, maestra y a mis compañeras a respetarlas, asistir a las reuniones de teams, llevar puesta la playera de la escuela, entregar a tiempo y en forma los trabajos, trabajar en equipo, a escuchar a mis compañeras y docente, echarle ganas a este semestre. Y a tener una buena actitud positiva de querer aprender.

Atte. Karla Muñiz 
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