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Unidad I:
Diversas concepciones sobre la enseñanza del lenguaje escrito.
Competencias:
-Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
	-Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
	-Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.






24 Septiembre del 2020                                                                  Saltillo, Coahuila
[bookmark: _GoBack]Hola miss Nena, ¿Cómo está? Espero que se encuentre súper bien!
Solo le escribo esta carta para platicarle sobre las expectativas que tengo de esta materia, de usted como mi profesora y de mis compañeras de grupo, además le contare los compromisos que tengo conmigo misma y con ustedes.
La expectativa que tengo de esta materia es el aprender más acerca del lenguaje y como empezar a introducir a los niños a la alfabetización pienso que se tratara más de teóricos y que tiene un pequeño enlace con la materia de Prácticas sociales del lenguaje del semestre pasado, en cuanto a usted que le pudo decir, ha sido una de las profesoras que más me ha gustado su forma de trabajar, ya conozco su modalidad de trabajo y me gusta, sin embargo ahora por la pandemia del Covid-19 creo que será diferente, pero confió en que usted nos tendrá paciencia como siempre para trabajar de manera virtual, de mis compañeras, pues a la mayoría ya las conozco de mis secciones anteriores y la verdad a todas las considero buenas chicas y espero llevarme muy bien con ellas y con las que aún no conozco.
Mis compromisos conmigo misma son el tenerme más paciencia a mí misma y creer en mí, ya que muchas veces me desmotivo al ver que estoy batallando con algo, también en ocasiones me estreso muy fácil y es algo en lo que estoy trabajando y me comprometo a cambiar. Mis compromisos con usted es entregarle todos los trabajos que me pida, y seguir mostrándole siempre respeto y buena actitud, de igual manera a mis compañeras y no solo eso sino también me comprometo a ayudarlas en lo que pueda.
Le deseo también un bonito inicio de ciclo escolar.
Hasta luego miss.
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