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Como expectativas de la materia puedo decir que espero aprender mucho y reforzar mis conocimientos de semestres pasados, así como aprender más sobre el lenguaje de los niños y el cómo ponerlo en práctica cuando regresemos a observación y ayudantía a al jardín de niños.
De la miss espero mucha paciencia porque esta materia se me hace un poco difícil no le entiendo muy bien así que tratare de poner todo el esfuerzo de mi parte para poder entenderle y ponerla en práctica.
Así como sentir su apoyo como en los semestres anteriores de igual manera brindo el mío para cualquier situación que se presente o pueda colaborar.
De mis compañeras a algunas las conozco porque nos hemos visto en los pasillos y con las demás ya e estado en semestres anteriores con ellas, espero poder llevarme bien con todas y que puedan tener la confianza para pedirme ayuda, así como yo de ellas .
Me comprometo a ser una buena alumna, a poner atención ya  estar el mayor tiempo posible en las clases ya que trabajo y cuido a mi sobrino pero de igual manera trato de estar siempre presente y poner atención en todo momento, así como también a llevarme bien con todas, brindarle confianza y ayuda a mis demás compañeras y maestra.
