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ALUMNA. MARIANA PAOLA PARDO SENA

TRABAJO. CARTA DE EXPECTATIVAS

CICLO ESCOLAR 2020-2021

En este nuevo ciclo escolar 2020-2021 espero obtener muy buenos resultados en cuanto a calificaciones y desempeño académico.
Al principio si me puse un poco triste porque no estoy con ninguna de mis amigas desde el primer semestre, pero eso me sirve para hacer nuevas amigas y madurar.
Las expectativas que tengo hacia el curso es que espero sea muy divertido y dinámico, sé que por la contingencia sanitaria por el coronavirus no podrán ser las clases presenciales y eso no me gusta, pero me tengo que acoplar a esta nueva normalidad por la que estamos pasando, sé que la docente María Elena Villarreal Márquez me ayudará en cada cosa que no entienda porque sé que es una gran maestra, pues he tenido el honor de que ella diera clase los semestres pasados.
La verdad la maestra siempre ha cumplido toda mis expectativas, pues es una excelente docente, no tengo nada de quejas sobre ella, al contrario siempre me ha apoyado en cada situación en la que la he necesitado y eso se lo agradezco tanto, es por eso que mis expectativas hacia ella siguen siendo las mismas que los semestres pasados porque yo sé que me va a sorprender con más.
Respecto a mis compañeras tengo muy grandes expectativas, la verdad es que no conozco a la mayoría pero espero llevarme muy bien con ellas y tener una amistad muy bonita, pues yo que se no solo nos apoyaremos en cuestión de trabajos, sino que también al momento de que a alguien se le llegue a ofrecer el apoyo en la forma de sea se lo daremos, pues yo siempre a los grupos los he visto como un equipo muy unido y más porque solo somos puras mujeres y en lugar de atacarnos hay que apoyarnos entre nosotras mismas.
Y finalmente yo me comprometo con la docente, mis compañeras y el curso a ser una gran persona, echarle muchas ganas y apoyar a cada una de ellas cuando me necesiten, yo no tengo inconvenientes en apoyar, al contrario me encanta hacerlo y estar ahí para todas.
[bookmark: _GoBack]Todas estas fueron mis expectativas y a lo que yo me comprometo, espero que este ciclo y semestre sea muy bueno, además estoy muy emocionada por las prácticas, aún no sé cómo vallan a realizarse pero daré lo mejor de mí. 
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