Carta de Expectativas:
Expectativas:
Mis expectativas de este curso, es aprender más sobre el lenguaje de los niños y profundizar el aprendizaje obtenido en los semestres anteriores que me servirán para poder llevar este curso de manera más ligera. 
En cuanto a la docente mis expectativas son aprender lo suficiente sino mucho más de ella para poder solidar el aprendizaje ya obtenido. 
Mis expectativas de grupo, creo que son poder apoyarnos mutuamente para cualquier actividad que no se entienda muy bien del todo, también espero que de algún modo nos volvamos unidas y que no se sienta una que sea más que todas puesto que todas estamos estudiando por una sola razón que son los niños, espero que sepamos como resolver los problemas que se nos presenten durante el semestre que en esta ocasión será de manera virtual. 

Compromisos: 
Personalmente mis compromisos en este curso, es sacar mi máximo provecho en las clases que se darán los Lunes, resolver todas mis dudas respecto a alguna actividad, me comprometo a realizar todas las actividades y entregarlos en forma y a tiempo. Me comprometo a sacar buenas calificaciones de unida para que así al final del semestre tener un buen promedio.
Mis compromisos con la docente a cargo es sacar buenas notas y realizar las actividades completas y entregarlas en tiempo y forma, además de plantear las dudas que se presenten en las actividades encargadas. 
Con mis compañeras me comprometo a apoyarlas en lo que necesiten, sin descuidar mis trabajos, me comprometo con ellas a llevar una buena relación de grupo y más que ahora debemos estar más unidas por los momentos que estamos viviendo en pandemia, será difícil puesto que no nos vemos físicamente, sino que virtual y eso nos puede llegar a afectar tanto a alumnas como docentes de nuestra institución. Así que me comprometo a hacer más amena nuestras clases virtuales y guardando el respeto hacia mis compañeras y maestra de curso.
