Carta de expectativas y compromisos 
Yo Rosa María Sanchez García al dar inicio del ciclo escolar y después de conocer a lo que está orientada esta materia, mis expectativas son que este articulada de una manera completa para que algunos conceptos que aun no comprendo del todo tras lo aprendido en los semestres anteriores me queden mas claros en este semestre, que pueda brindarme las herramientas necesarias para poder conocer un poco mas y prepararme para el momento en el cual tenga que estar frente a grupo.
Las expectativas que tengo con mi maestra es el que actúe como guía en nuestro proceso de aprendizaje, que pueda enseñarnos un poco mas de lo que ya conocemos, también me gustaría que existiera el mismo respeto que en el semestre anterior que ya me dio clase, y que sigamos teniéndonos paciencia mutua en esta difícil situación que atravesamos para poder sacar adelante el proceso educativo.
Mis expectativas con mis compañeras son que podamos llevarnos muy bien, dejar de lado nuestras diferencias y estar unidas, para que pueda haber armonía y poder trabajar bien como un buen grupo.
Mis compromisos personales son principalmente con mi docente y la materia en la cual tendré toda mi atención y hare todo lo posible por tratar de aprender, cumplir con las actividades o tareas, así como con las clases que en esta ocasión serán en línea, también en caso de requerirse algún material, con la maestra en todo momento mantendré una relación de respeto y compromiso para cualquier cosa que se disponga para poder sacar adelante nuestros conocimientos, con mis compañeras seré respetosa y paciente para poder llevar una buena y armónica relación.
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