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Mi expectativa sobre este curso es poder reforzar y adquirir nuevos conocimientos sobre el lenguaje en general, el poder aprender de una manera nueva pero fructífera y sobre todo siempre querer conocer más y más sobre la materia y lo que esta implica.
Docente: Tengo el placer de ya haber sido su alumna y conocer su forma de trabajo, espero en este semestre continuar con nuestra relación de respeto y sobre todo de apoyo.
Mi compromiso es apoyar en todo momento para que la materia y clase fluyan de manera fluida y fructífera, participar en clase, prestar atención, crear un ambiente ameno y de confianza, realizar mis actividades en tiempo y forma, sobre todo siempre tener ganas de aprender más.
Grupo: Tengo la dicha de ya haber compartido clases con la mayoría de mis compañeras y poder conocerlas un poco más. 
Me comprometo a conocer a mis nuevas compañeras, apoyar en todo momento a cada una que necesite ayuda, formar un grupo unido, respetuoso y sobre todo feliz, formar espacios de aprendizaje en todo momento y crear un ambiente de trabajo y aprendizaje.



ALICIA HERRERA 
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