Carta de expectativas
Materia 
Creo que será una materia fascinante, aunque se llevara de manera distinta a la forma habitual de trabajar por la nueva modalidad en la que se debe de trabajar por las situaciones actuales que están pasando; a pesar de eso espero conseguir todas las competencias del curso con el apoyo de la docente del curso. 
Docente  
Con la primera sesión virtual tengo la expectativa que la docente del curso va apoyar bastante al grupo se nota que tiene un compromiso muy grande con la docencia además tiene una actitud bastante agradable y deja en claro las normas con las cuales se debe de trabajar el curso de lenguaje y alfabetización. 
Grupo 
Creo que es un grupo el cual se apoya mucho entre, al ser de reingreso no me han hecho a un lado me han brindado su ayuda en esta primera semana la cual ha sido un poco complica porque estoy adaptándome de nuevo. 
Compromisos personales 
Estoy comprometida a poner el máximo esfuerzo no solo en la materia si no en todo lo que conlleva este ciclo escolar y la nueva forma de trabajo que se esta presentando la cual es un gran reto para mí. 
Con la docente 
Mi principal compromiso con la docente es entregar las actividades de la mejor manera posible, además de escuchar todos los saber que nos puede proporcionar gracias a sus años de experiencia y que en la actualidad es directora en Jardín de niños eso para mi es una gran ventaja la cual nos lleva adentrarnos más a la profesión.  
Con el grupo 
Me comprometo a ser empática, a tener disponibilidad, ser buena compañera y apoyar en todo lo que se necesite para alcanzar las competencias que necesitamos para ser buenas educadoras. 
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