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CONCEPTO
	Donde se amplia y profundiza la investigación de las ciencias. 
	Explica cómo son las concepciones sobre la naturaleza de la ciencia 
	La ciencia cambia constantemente, es importante conocerla ya que todos los cambios son pensados en mejorar el futuro ya sea en educación o cualquier ámbito 


Actividad 1 

¿Qué es la ciencia? La ciencia es una de las mayores contribuciones de la humanidad y se expone la aventura intelectual en la historia social.
¿Cuál es la importancia de la enseñanza de la ciencia a nivel preescolar? Se dice que los niños son parecidos a los científicos ya que a su edad son muy curiosos y esto se toma como un beneficio ya que es importante que desde pequeños entiendan conceptos científicos para que al crecer desarrollen actitudes positivas hacia la ciencia. 
¿Cómo enseñar ciencia a nivel preescolar? Se recomienda que se debe empezar hablándoles a los niños sobre el cuidado del medio ambiente y luego sobre el cuidado y la higiene del cuerpo. 
El que los niños tengan contacto directo con la naturaleza y observen experimentos sencillos.
¿Cómo aprender ciencia a nivel preescolar? El observar y cuidar plantas y animales es una forma de aprender, el observar videos sobre reciclaje y cuidado del cuerpo es otra manera, reciclar, visitar áreas verdes etc…



Enseñanza de las ciencias e infancia 
· [bookmark: _GoBack]La ciencia forma parte de todos los ámbitos de la sociedad, por eso es importante favorecer su presencia y aprendizaje en la primera infancia.
· La educación científica significa el desarrollo de modos de observar la realidad y de relacionarse con la ciencia.
· Los niños y los científicos tienen mucho en común, ya que ambos están interesados por todo lo que sucede en el mundo que les rodea.
· El uso de un lenguaje científico a edad temprana influencia en el desarrollo de conceptos científicos y exponer a los estudiantes al desarrollo de actitudes positivas hacia la ciencia.
Paginación en Corel 
· El arte sabe mostrar y seducir lo que muchas veces la ciencia expone en sus categorías y en sus discursos rigurosos.
· Con el arte, la imaginación es más flexible y toca campos que se consideraron intocables y concreta un lugar y ambiente exclusivo del conocimiento científico.
· Se puede decir entonces que arte y ciencia, a partir de sus construcciones, posibilitan imagen de un mismo mundo único y diverso.
· Toda reflexión surge de una experiencia, de un hecho estudiado que se teoriza a partir de la enseñanza de las ciencias

