Estudio del mundo natural
Lectura primera Unidad
¿Qué es ciencia?
Se denomina ciencia, al conocimiento o saber constituido de varios lineamientos y leyes que en conjunto den información y datos específicos.
Desarrollo de modos de observar la realidad y de relacionarse con ella, lo que implica y supone modos de pensar, hablar y hacer, pero sobre todo, la capacidad de integrar estos aspectos (Arca, Guidoni & Mazzoli, 1990).
¿Cuál es la importancia de la enseñanza de las ciencias en nivel preescolar?
Es importante la enseñanza de ciencias naturales en edad preescolar, ya que los niños se van acoplando al estilo de vida, basándose en las formas de pensar, actuar y sentir del mundo, ya que, desde temprana edad, basta con el simple hecho de observarlos para asegurarnos de que ellos sienten curiosidad por su entorno y necesitamos ayudarlos a descubrir y responder sus interrogantes del ¿por qué? de las cosas.
¿Cómo enseñar ciencias en nivel prescolar?
En la lectura nos mencionan diferentes técnicas y actividades que podemos utilizar. Los niños de entre 3-6 años están aprendiendo sobre su entorno y hay que adaptar actividades que sean de su agrado he interés, por ejemplo, actividades al aire libre, el cuidado de las plantas, quizá con algunos insectos, hacer diferentes experimentos que sean entretenidos para ellos; mostrarles imágenes y videos llamativos y diferentes dinámicas para el cuerpo humano.
¿Cómo aprender ciencias en nivel preescolar?
Los catedráticos deben de estar capacitados para impartir éste tipo de materias, ya que, algunos no cuentan con la suficiente información necesaria o una formación adecuada.
Existe la necesidad de implementar proyectos de ciencias naturales que favorezcan su medio entorno.
Basándonos en la pregunta anterior, el niño aprende mediante la observación, ensayo y error, experimentación, manipulación de los objetos y materiales, descubriendo he interesándose en los temas.
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