“LECTURAS PRIMERA UNIDAD.”

PRIMERA LECTURA: Enseñanza de las ciencias e infancia quintanilla.
La ciencia y la tecnología son 2 grandes salvavidas y necesidades del mundo actual que nos proporcionan los conocimientos necesarios para resolver las principales necesidades y problemas de la población, en este proceso la formación de los educadores es un papel clave para obtener el objetivo.
Para obtener mas y mejores aprendizajes es necesario realizar un trabajo propio, a fondo, estructurado y previamente analizado sobre los métodos y técnicas adecuadas, tomando en cuenta su disposición y su derecho a aplicarlas en la sociedad actual o futura.
“Sobre la concepción de las Ciencias y del Pensamiento Científico en Educadoras de Párvulos.”
La educación científica tiene como significado que el sujeto desarrolle distintos modos de percibir la realidad e interactuar con ella lo cual conlleva a modos de pensar, hablar y realizar, pero sobre todo la capacidad de relacionarlos todos entre sí
Para esto las ciencias naturales deben conocer a los niños y aceptar e identificar sus diferencias en cuanto a pensamiento, comportamiento y sentir del mundo para que así la enseñanza se la adecuada y logre tener un sentido para cada uno de ellos.
Desde temprana edad los niños muestran habilidades científicas y por naturaleza quieren saber el por que de todo lo que los rodea. Dichas habilidades suelen ser obtenidas mediante la observación y exploración a través de todos sus sentidos.
Antes se le daba muy poca importancia en los programas de educación, ya que se creía que los niños no comprenderían sus complicados conceptos, pero poco a poco se fue obteniendo evidencia de que los niños pueden entender y razonar la ciencia de una manera muy impresionante, con el aliento del educador hacia nuevas experiencias que les permitan explorar mas a fondo su entorno y así poder documentar, intercambiar opiniones y obtener nuevas ideas.
Las ideas centrales para favorecer el aprendizaje de las Ciencias Naturales en los niños son: 
· Considerarlas parte de nuestra cultura y por tanto un derecho para las niñas y niños.
· Las actividades que dejan claro su curiosidad por el mundo que les rodea y en sus capacidades para aprender.
“La enseñanza de las ciencias en la formación inicial de Educadores de Párvulos.”
La mayoría de las veces los procesos de enseñanza propuestos se focalizan en el juego o la clasificación de objetos y seres vivos, sin transitar hacia el aprendizaje. Es común que las vinculen con la comprensión y el conocimiento sobre el origen de los fenómenos naturales, como también con su potencial para fomentar la curiosidad, la experimentación y el descubrimiento, lo cual se basa en la consideración de que el contacto directo con la naturaleza y la observación de experimentos sencillos es la forma más eficaz de enseñar ciencias naturales.
La necesidad de desarrollar e implementar proyectos de ciencias naturales en el nivel de educación infantil, que favorezcan en los niños y niñas la construcción de las primeras nociones alrededor de fenómenos cotidianos, y la elaboración de representaciones sobre su entorno, como condición durante los procesos de formación inicial.
En particular, se indica que los/as educadores de párvulos que poseen mejor formación inicial, evidencian mejores prácticas educativas, más apropiadas a las etapas del desarrollo de los niños y más sensibles a sus necesidades, al mismo tiempo que demuestran conocimientos más fundamentados sobre prácticas educativas apropiadas.
Para muchos expertos, ese es precisamente uno de los principales desafíos que enfrenta la educación parvularia hoy: la identificación de aquellas competencias esenciales para ejercer esta profesión.
“Competencias de Pensamiento Científico Una noción compleja y polémica.”
La situación actual en el terreno de la formación de competencias, arroja la carencia de sistemas y situaciones evaluativas que, de manera coherente y sistemática, den cuenta del desarrollo de las competencias en general y de pensamiento científico en particular.
En este sentido, parece claro que existen pocos indicadores y atributos (o no existen en absoluto) de los diferentes estadios o fases que, teóricamente, podría transitar la noción de competencia científica (CC) a la noción de competencia de pensamiento científico (CPC) o el sujeto competente en ciencias (SCC), durante el complejo proceso de interacción y comunicación en el aula.
La tarea o el desafío consiste, entonces, en la elaboración de indicadores y atributos que puedan dar cuenta de este desarrollo y diseñar los instrumentos correspondientes, así como las estrategias de intervención más adecuadas que simultáneamente colaboren con las transformaciones o cambios irreducibles en el pensamiento del docente de ciencias. Esta es una tarea que, desde una perspectiva participativa, no puede llevarse a cabo sin la presencia de los profesores como verdaderos protagonistas del cambio en el aula.
El sujeto competente en ciencias (SCC) se constituye como actor y agente particular de la acción, ajustada inteligentemente a las circunstancias sociales y culturales, capaz de adaptar o ajustar el contexto a sus necesidades y con un pensamiento capaz de identificar situaciones problémicas (u obstáculos) en la clase de ciencias y de abordarlas con la conciencia de los recursos propios que constituyen su perfil personal de actuación en la gestión del conocimiento y aprendizaje científicos.





SEGUNDA LECTURA: Enseñanza de las ciencias naturales en las primeras edades.

Ellos, de manera espontánea, en cualquier situación cotidiana actúan: exploran, observan, se cuestionan y preguntan manifestando una fuerte motivación por saber cómo funciona el medio en que están insertos; sus elementos, procesos y estructuras.
Estas “habilidades científicas” manifiestas requieren de un trabajo intencionado por parte de los educadores, que se centre en el acercamiento al conocimiento científico fundamentado y acorde a las características de los niños en esta etapa.
La enseñanza de las ciencias en las primeras edades.
Los niños son capaces de un aprendizaje basado en conceptos desde sus primeras edades, período en que se ha comprobado tienen un potencial de desarrollo y aprendizaje sustancialmente mayor que en las etapas posteriores, debido a la gran cantidad de conexiones neuronales que pueden llegar a generar, durante los 6 años de vida
En consecuencia, cuanto a más temprana edad intervengamos, aportando oportunidades con sentido, estaremos entregando más opciones para su desarrollo en los diferentes ámbitos.
Considerando la enseñanza y el aprendizaje de las Ciencias Naturales como primordial 61 SU CONTRIBUCIÓN A LA PROMOCIÓN DE COMPETENCIAS DE PENSAMIENTO CIENTÍFICO para el desarrollo de las personas que forman parte de la sociedad actual, base para caminar hacia el aseguramiento de la igualdad de oportunidades a la que debemos tender para lograr una equidad en la educación.
Siendo fundamental el que en este proceso vayan apropiándose de algunos conceptos que están involucrados en las Ciencias Naturales.
¿qué proponemos para mantener y promover la motivación hacia las ciencias?
Es necesario tener en cuenta que, si los niños en educación infantil construyen aprendizajes verdaderamente significativos y adquieren procedimientos relacionados con las Ciencias Naturales, los posteriores aprendizajes serán de mayor facilidad para ellos y no lo verán como "una carga", y los docentes tendrán más herramientas para favorecer el avance y la profundización en los aprendizajes.
Esto implica ir más allá del “hacer”, para comprender las necesidades únicas de desarrollo y aprendizaje en las primeras edades y así favorecer la comprensión por parte de los niños, dentro de este ámbito disciplinar.
Queda de manifiesto que cuando se trabaja en relación a las Ciencias con niños pequeños, las experiencias presentadas suelen ser descontextualizadas, carentes de sentido y significado para ellos y, por lo tanto, inefectivas como oportunidades para la construcción de conocimiento y de destrezas de razonamiento en esta área.
Para aprovechar y potenciar el interés manifiesto por parte de los niños pequeños hacia las Ciencias Naturales, es fundamental que los educadores ofrezcan oportunidades de aprendizaje consistentes desde las Ciencias Naturales, a partir de sus características e intereses, y que los lleven a descubrir y comprender el mundo que los rodea de manera consciente.
Es necesario siempre, hablar de lo que sucede, reflexionar en torno de lo que se trabaja, ya que la actividad de ciencias del Jardín Infantil debería acercarse en algunos aspectos aquello que los niños hacen y cuestionan continuamente en su relación con las personas y con los hechos de la vida, fuera del ámbito educativo; pero ir más allá, dada la responsabilidad de enseñarles, en este caso sobre Ciencias Naturales.
Las ideas que tienen los niños, de cómo son los hechos y fenómenos, sociales y naturales, que se basan en sus experiencias en la realidad, son estables en el tiempo, poseen coherencia interna y son relativamente comunes en el grupo de pares; así mismo, se relacionan con lo que conocen y con las características, y capacidades de su pensamiento.
El adulto que trabaja las Ciencias Naturales con niños pequeños debe considerar que las palabras que empleamos para comunicarnos, las preguntas que planteamos, los aspectos que animamos a observar, las vivencias que promovemos, es decir los diferentes tipos de interacción que se generan a nivel aula, en su conjunto, van configurando diferentes maneras de ver el mundo que nos rodea, que se relacionan con las ya construidas por los niños, con base en sus experiencias previas.
Con los niños menores será necesario “prestar nuestras palabras” en las experiencias ofrecidas y en las por ellos iniciadas, para aportar las herramientas necesarias de conceptualización en su acercamiento al mundo.
Ofreciéndoles oportunidades de aprendizaje desafiantes con materiales diversos y detenidamente seleccionados, que promuevan el asombro, la observación, la experimentación y el descubrimiento, posicionándose el educador como proveedor de experiencias y guía frente a las situaciones de aprendizaje tendientes a promover la acción con intención por parte de los niños.
Emoción e interacciones en la enseñanza de las ciencias naturales en las primeras edades.
Desde esta perspectiva la emoción de los educadores tiene un impacto tanto en la experiencia educativa de los niños como en sus propias experiencias profesionales y gran parte ella tiene que ver con su autoestima y sensación de auto eficacia.
En cuanto a las interacciones, los aportes de Vigotsky relacionados con la Zona de Desarrollo Próxima, dejan en evidencia que la construcción de conocimientos requiere de la interacción con otras personas en el medio; expertos y pares, lo que destaca la centralidad de éstas en los procesos de aprendizaje. Autores plantean que el éxito de este proceso depende de la calidad de la relación entre educador y niño, las cuales pueden favorecer los procesos cognitivos y lingüísticos que influyen en los aprendizajes tempranos.
En términos de aprendizaje se ha planteado que la interacción social es la ruta primaria por la cual los niños reflexionan sobre los significados de su experiencia, en la cual suelen involucrarse con un mayor nivel de compromiso que frente a situaciones individuales. Es a través de los intercambios que ellos desarrollan y enfatizan sus habilidades y conocimientos, los cuales se enriquecen de manera significativa cuando se entablan conversaciones relevantes.
Las interacciones que promueven el aprendizaje, son aquellas que en un contexto de trabajo colaborativo favorecen la descripción y el acceso a un nivel superior de razonamiento que SU CONTRIBUCIÓN A LA PROMOCIÓN DE COMPETENCIAS DE PENSAMIENTO CIENTÍFICO integra relaciones causa efecto, comparación y síntesis de los puntos de vista. Éstas deben contar con el soporte del educador, quien debe entrar justo en el nivel por sobre el que los niños logran sin su intervención, para promover el uso de sus nuevas ideas en la búsqueda de soluciones y su puesta en práctica.
En síntesis, al desarrollar propuestas de enseñanza de las Ciencias Naturales en las primeras edades en fundamental considerar ambientes propicios para el aprendizaje, oportunidades permanentes de aprendizaje, comunicación en las situaciones de aprendizaje, resolución de conflictos, solución de problemas y trabajo colaborativo.
El rol de las experiencias concretas y del juego.
La exploración y el juego son actividades centrales en la acción cotidiana de los niños y por lo tanto herramientas potentes de enseñanza de las ciencias naturales en los primeros años, por lo que es necesario ser sensibles a la naturaleza de estas actividades y favorecer su desarrollo de manera permanente en diferentes contextos.
En este contexto, son componentes clave el asombro y la curiosidad de los niños es la base de sus experiencias, que se manifiesta de manera evidente en su quehacer diario y que comparte con los científicos. Su interés por saber los lleva a integrar en sus juegos de manera espontánea procedimientos propios de esta disciplina, tales como la observación, la manipulación, la clasificación.
En la enseñanza de las ciencias naturales en edades iniciales, el juego, como actividad es potencialmente importante del desarrollo de competencia de pensamiento científica.
El juego es un factor de desarrollo, como el lenguaje o la función simbólica. A través del juego se ejercita la libertad de elección y de ejecución de actividades espontáneas y eso proporciona al ser humano la dimensión de ser libre, activo y seguro.
El juego es una forma concreta de que los niños y las niñas comiencen a comprender las reglas que prescriben las actividades y los procesos humanos.
El juego, como cualquier otro ámbito del desarrollo, nace de la realidad que rodea al niño, de la cual toma sus elementos y nunca se aleja de ella más que lo preciso para volver a ella de nuevo, recrearla y enriquecerla.
Por consiguiente, es fundamental incluir en la enseñanza de las ciencias naturales en edades iniciales el juego como actividades, que nos permita: Jugar para: hacer, tocar, manipular y experimentar, hacer ciencia escolar.
La observación atenta de los niños en sus primeras edades nos permite acercarnos a la comprensión de que a partir de situaciones concretas y acotadas ellos experimentan, juegan, se cuestionan y crean, acercándose a la construcción de conocimientos científicos en base a la integración de diversos ámbitos del saber. Así los niños se enfrentan al aprendizaje de la manera en que les es más natural “la integración” y tienen la oportunidad de desarrollar sus capacidades y aprender de diferentes áreas a partir de su actividad más propia: “el juego”.
Para intervenir con éxito sobre los objetos y fenómenos de su entorno, los niños deben tener una idea de cómo están hechas las cosas y cómo se comportan en las diferentes circunstancias, para esto ellos exploran y juegan, actividades centrales en esta etapa de la vida cuya significatividad es equiparable a nuestros estudios, investigaciones y trabajos. Estas actividades son las que les permiten progresar más y mejor.
Lenguaje y Ciencias Naturales en las primeras edades.
Es central considerar la necesidad de partir del lenguaje cotidiano de los niños para llevarlos a conocer el lenguaje científico, manteniendo el énfasis en hacerse entender, y en la medida que ellos van manifestando la capacidad de relatar lo que observan y/o experimentan avanzar hacia el lenguaje científico.
El problema para los educadores es entonces el de insertarnos constructivamente en esta organización de conocimientos; lo que implica no solo no ignorarla, sino saber entrar coherentemente en sus construcciones, buscando favorecer su enriquecimiento sin destruirlas; extenderlas sin negarlas.
En coherencia con lo anterior, pensamos que las características de las actividades que ayudan a evolucionar los modelos de los niños son las siguientes: Ofrecen experiencias dentro de un contexto para su comprensión (Entorno, ser vivo, material, etc.) y que respondan a temas significativos para los niños, de manera de aprovechar y potenciar su motivación innata en este ámbito, buscando mantener el equilibrio entre lo familiar y lo nuevo. Ofrecer experiencias con un propósito fundamentalmente abierto, tendientes a fomentar la imaginación, la innovación y la creación, como componentes centrales del aprendizaje. Ofrecer experiencias que promueven la acción por parte del niño, comprometiendo sus sentidos; invitar a la exploración, la experimentación y a asumir riesgos, en prácticas activas, funcionales y concretas. Ofrecer experiencias que lleven a pensar luego de hacer (sin quedarse solo en el hacer), proporcionando consignas y/o preguntas que sirven de guía de la actividad y promueven el pensamiento científico. Ofrecer experiencias que integren la valoración y promoción de la curiosidad y el proceso de búsqueda científica, como motores de aprendizaje; proponer a los niños problemas y orientan en su resolución, favoreciendo el pensamiento crítico, la toma de decisiones y la solución de problemas.
Ofrecer a los niños las herramientas para entender el mundo que lo rodea y actuar sobre él, favoreciendo una mirada que integra “los lentes de las Ciencias Naturales”, dándoles la oportunidad de vivenciar las interacciones existentes entre ciencia y otras disciplinas, para avanzar hacia la comprensión del mundo desde la integración y no desde la segmentación. Ofrecer experiencias en las que se valore de manera explícita el intercambio de puntos de vista y se reconocen ideas previas para avanzar en la construcción de conocimientos, llevando a la introducción paulatina y acorde a las características de los niños de lenguaje específico. Ofrecer experiencias que favorecen el acercamiento desde el juego y la acción, y a partir de estas actividades naturales llevar a los niños a buscar sentido a lo que sucede; promover en ellos el ir desde la experimentación, la observación y la constatación, hacia la interpretación de los fenómenos del mundo, es decir, favorecer el desarrollo del pensamiento a partir de la actividad científica.
¿Qué enseñar?; más procesos que conceptos… sin dejar estos de lado!!!
Para esto se hace fundamental seleccionar los contenidos clave de acuerdo a la etapa en que se encuentra el grupo de niños con que se trabaja, considerando sus características e intereses, sin dejar de lado sus necesidades, integrando las demandas sociales al respecto (contenida en los documentos oficiales) y avanzando más allá; hacia el diálogo entre disciplinas que enriquece el aprendizaje.
En cuanto a los contenidos procedimentales…
El foco de este tipo de contenidos está en la comprensión de la ciencia como un proceso de cuestionamiento, en que el rol del educador es diseñar experiencias de aprendizaje que ayuden a los niños a aprender la naturaleza del cuestionamiento científico. Para tener éxito en el cuestionamiento del mundo los niños deben desarrollar la capacidad de usar “habilidades de procesos” tales como observación, clasificación y medida, entre otras.
Observación: La observación como actividad práctica compromete más allá del uso de los cinco sentidos, abarcando una actividad mental.
Clasificación: La clasificación es una habilidad que se basa fuertemente en la observación. Generalmente se define como la habilidad de organizar objetos en grupos con un propósito 75 SU CONTRIBUCIÓN A LA PROMOCIÓN DE COMPETENCIAS DE PENSAMIENTO CIENTÍFICO particular, basados en características que son detectadas a partir de la observación y exploración.
Medición: La medición es una habilidad que compromete la cuantificación de observaciones. La medición puede comprometer números, distancia, tiempo, longitud, área, peso, volumen y temperatura. En la educación infantil “medida” compromete una comparación directa y el uso de medidas no convencionales, siendo responsabilidad de los educadores ofrecer muchas oportunidades para favorecer esta habilidad.
Comunicación: La comunicación compromete la habilidad de comunicarse verbalmente con otros, a nivel oral y escrita, e integra otros modos comunicativos, como dibujos, modelos, música, movimiento y actuaciones, que tienen especial importancia para los niños pequeños y deberían estar al alcance de todos.
Estimación y predicción: Estimar y predecir son habilidades similares, en cuanto ambas implican un tipo de pensamiento que requiere pronóstico de un evento o medida, basada en la información con que se cuenta.
La habilidad de predecir incluye la utilización de información existente para determinar futuros eventos así una predicción generalmente está basada en conocimientos previos, la observación o la combinación de los dos. Al predecir el niño está aprendiendo a utilizar información existente y esto lo ayuda a asumir control sobre sus vidas.
Los niños que son capaces de utilizar la información que tienen apropiadamente en varios contextos tienen más posibilidades de actuar en forma más eficiente.
Inferencia: Inferir es una habilidad que compromete la utilización de la lógica para establecer supuestos o conclusiones basadas en observaciones, produciendo una explicación que al estar basada en ellas es más susceptible al error.
En cuanto a los contenidos actitudinales…
Consideramos fundamental favorecer el desarrollo de actitudes vinculadas a las Ciencias Naturales desde las primeras edades, para lo cual es clave enseñar con la propia actitud. No basta con instalar un discurso, sino es necesario ser coherentes en la actitud que uno tiene y la actitud que uno espera favorecer en los niños. Siendo además relevante planificar qué hacer cuando buscamos profundizar con los niños sobre algunas actitudes.
Los procedimientos que los niños tienen que aprender están muy ligados a los aprendizajes conceptuales, así también las actitudes se relacionan tanto con los procedimientos como con los conceptos; van íntimamente implicados unos con otros. Por lo tanto, será necesario planificar relacionando los conceptos con los procedimientos y las actitudes. En las actividades que se propongan, el educador deberá orientando con preguntas y comentarios, mientras los niños observan, experimentan, contestan y elaboran preguntas, de esta manera se va trabajando sobre contenidos conceptuales que se ligan a partir de nuestra acción y comunicación con las actitudes. Siendo necesario, en cualquier caso, hacer explícitos los procedimientos, ya que si no son abordados de manera explícita perdemos la visión sobre su integración y desarrollo.
Consideraciones finales.
Así, tanto desde el punto de vista del creador como del “apreciador”, las artes se relacionan estrechamente con las Ciencias, siendo clave el acercamiento a ellas desde las primeras edades, desde una propuesta cultural que integra, acoge y favorece el diálogo entre disciplinas para su comprensión, desde lo cercano y significativo, integrando lo fantástico y creativo.











“PRIMERA ACTIVIDAD UNIDAD UNO.”
· ¿Qué es ciencia?
R= Conocimientos que adquiere una persona los cuales la mayoría de las veces responden un cómo y un porqué de las cosas. Existen diferentes tipos de ciencia, según la especialidad es lo que estudia.
 Ejemplo: Biología: Estudia la evolución, desarrollo, adaptación, evolución y distribución de los seres vivos.
· Importancia de la enseñanza de las ciencias en nivel preescolar

R= Permite que los niños aprendan a pensar de una manera distinta en cuanto a la resolución de problemas, y les ayuda a desarrollar un pensamiento lógico al llevar acabo acciones de cualquier tema de su día a día, pues permite que encuentren explicaciones a muchas cosas y que ayuden a enriquecer aún más un método o forma específica de aprendizaje.
· ¿Como enseñar ciencias en nivel prescolar?

R= Eligiendo temas y actividades didácticas que despierten su interés por algún tema específico de ciencias, identificando y tomando en cuenta las diferentes formas de aprendizaje de cada uno, logrando que todos interactúen y aprendan por igual, ayudando a que a través de sus sentidos despierten aun mas esa curiosidad por saber el por que y como de las cosas.
· ¿Como aprender ciencias en nivel preescolar?

R= Mediante el lenguaje, intercambiando opiniones con los demás compañeros y con la educadora acerca de como les pareció la actividad realizada y enriqueciendo la actividad con un resumen que ellos comprendan.
Juegos que aporten conocimientos sobre el tema y a la vez sean divertidos y entretenidos para ellos.
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