Ideas principales: capítulo 1
·  Los estudiantes deben aprender a resolver problemas específicos y a responder a las necesidades de la sociedad, utilizando el conocimiento y las habilidades científicas y tecnológicas.
· Es un derecho de todos los niños y niñas acceder a una comprensión y participación del mundo, fundamentada en un pensamiento científico crítico y que es labor de los educadores.
· Dejan de manifiesto la necesidad de empezar antes un trabajo pedagógico, orientado y significativo, considerando el potencial que muestran los niños y niñas en su primera infancia y su derecho a desarrollarlo como ciudadanos de esta sociedad.
· Los niños, de manera espontánea, en cualquier situación cotidiana actúan, exploran, observan, se cuestionan y preguntan, manifestando una fuerte motivación por saber cómo funciona el medio en que están insertos; sus elementos, procesos y estructuras.
·  Los niños y los científicos tienen mucho en común, ya que ambos están interesados por objetos muy variados y por todo lo que sucede en el mundo que les rodea; ambos se interesan por cómo y por qué las cosas son como son. 
· La enseñanza de las Ciencias Naturales en la primera infancia busca la “alfabetización científica”, lo que implica, además de la apreciación de la naturaleza, el conocimiento sobre el contenido de las mismas y una comprensión sobre cómo se piensa y se razona sobre la ciencia.
·  Son poco frecuentes las investigaciones sobre las ideas de los procesos y conceptos que tienen los niños y niñas entre los 3 y los 6 años de edad, razón por lo cual es posible evidenciar que las propuestas pedagógicas para estas edades carecen de sentido y significado vinculado con el aprendizaje de contenido científico.
·  Entre las actividades que los/as educadores/as consideran para la enseñanza de las ciencias naturales en este nivel educativo, se señalan en primer lugar el cuidado de plantas y animales y la observación de experimentos, y en segundo lugar la observación de videos o materiales sobre el conocimiento del cuerpo humano, la siembra de parcelas y, en menor porcentaje, la observación del estado del tiempo, el reciclado de materiales o la visita a áreas verdes. 

Puntos importantes: Apartado 2
·  Los niños, de manera espontánea, en cualquier situación cotidiana actúan: exploran, observan, se cuestionan y preguntan manifestando una fuerte motivación por saber cómo funciona el medio en que están insertos; sus elementos, procesos y estructuras. 
· Recientemente investigaciones en Psicología del Desarrollo y Cognitiva desafían este punto de vista, estableciendo que los niños son capaces de un aprendizaje basado en conceptos desde sus primeras edades, período en que se ha comprobado tienen un potencial de desarrollo y aprendizaje sustancialmente mayor que en las etapas posteriores.
·  Es evidente que enseñamos Ciencias Naturales en el nivel inicial, para formar ciudadanos con competencias científicas básicas, que les permitan comprender el mundo que los rodea y actuar en él, de manera que lleguen a participar de forma informada y consciente en la resolución de problemas relacionados con la ciencia que la sociedad actual presenta.
· Es necesario tener en cuenta que si los niños en educación infantil construyen aprendizajes verdaderamente significativos y adquieren procedimientos relacionados con las Ciencias Naturales, los posteriores aprendizajes serán de mayor facilidad para ellos y no lo verán como "una carga", y los docentes tendrán más herramientas para favorecer el avance y la profundización en los aprendizajes.
· Conocer a los niños pequeños y acoger su diversidad es una necesidad para enfrentar una enseñanza de las Ciencias Naturales que tenga sentido. Ellos no tienen una manera única de visualizar, sino formas cualitativas diferentes a las diferentes edades. 





Primera actividad: Unidad 1
· ¿Qué es ciencia?
Se trata de un conjunto de conocimientos a través de la teoría desarrollando modos de observar la realidad y todo lo que se relaciona a ella. Está en la capacidad de integrar aspectos y conocer como funciona o porque funciona de tal manera los procesos naturales de la vida.
· Importancia de la enseñanza de las ciencias  en nivel preescolar:
Las ciencias son consideradas parte de la cultura a la cual los niños y niñas tienen derecho a tener acceso e indagar para llegar a su comprensión. Los niños viven con la constante curiosidad por el mundo que los rodea, de esa manera desarrollan su capacidad para entender. Por lo que es importante que esta curiosidad sea aclarada de la forma correcta y tomando la importancia necesaria.
· ¿Cómo enseñar ciencias en nivel preescolar?
Los educadores deben enseñar a través de la experiencia en el entorno, en donde puedan explorar, conocer y de ahí se les permita desarrollar nuevas ideas y habilidades en la ciencia. Por un medio visual es mas fácil aprender y de ahí pasar a un medio interpretativo donde expresen que es lo que vieron y que es lo que entienden de lo anteriormente visto.
· ¿Cómo aprender ciencias en nivel preescolar?
Se aprende por medio de la exploración de los sentidos del niño, como el tacto, la vista, etc. Se adquiere el conocimiento a través de las experiencias que se vivan y la relación de los nuevos aprendizajes con situaciones cotidianas o conocimientos previos.

Alumna: Carla Samantha Sanchez Calderón
1ro “C
