


Responde las siguientes preguntas 
¿Qué es ciencia?  Significa el desarrollo de modos de observar la realidad y de relacionarse con ella lo que implica y supone modos de pensar, hablar y hacer, pero sobre todo la capacidad de integrar estos aspectos 
¿Importancia de la enseñanza de las ciencias en nivel preescolar? Investigaciones psicológicas y cognitivas establecen que los niños son capaces de un aprendizaje basado en conceptos desde sus primeras edades debido a la gran cantidad de conexiones neuronales. Entre mas temprana edad intervengamos damos más oportunidad de que favorezcan el aprender del mundo desde diferentes perspectivas en consecuencia es evidente que enseñemos ciencias naturales a nivel preescolar para formar ciudadanos con competencias científicas básicas ya que el aprendizaje de las ciencias naturales es considerado como primordial.
¿Como enseñar ciencias en nivel prescolar? Debemos encontrar formas de estructurar los contenidos para favorecer que los niños reconozcan y desarrollen sus propias ideas en un contexto que para ellos tenga significado, luego debemos trabajar para que lo amplíen y profundicen es decir que entren en contacto con ciertos fenómenos de tal modo que capten sus intereses y favorecer ideas importantes para que continúen por sus propios medios.
¿Como aprender ciencias en nivel preescolar? Es fundamental que los educadores ofrezcan oportunidades de aprendizaje constantes de las ciencias naturales a partir de sus características e intereses que los lleven a descubrir y comprender el mundo que los rodea de manera consistente.
 

