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PREGUNTAS RECTORAS PARA EL ANÁLSIS DE LAS LECTURAS SOBRE EL DIARIO DE CAMPO

Según los autores:
Porlán, R. (2000). El diario del profesor. Un recurso para la investigación en el aula. Sevilla: Diada.
Apartado 4.2 y 4.3
Zabalza, M. A. (2011). Diarios de clase. Un instrumento de investigación y desarrollo profesional. Madrid: Narcea. Pp 35-50
A partir de la lectura de estos 2 autores, dar respuesta en referencia a estos cuestionamientos sobre el diario de clase.

1. ¿Cómo apoya la elaboración del diario de clases al docente reflexionar sobre su práctica? 
Es un instrumento para los profesores para su planificación y enseñanza; en el diario se da el desarrollo de un nivel más profundo de descripción de la dinámica del aula a través del relato de acontecimientos y situaciones  cotidianas; además el diario es un instrumento de análisis del pensamiento de los profesores.
2. ¿De acuerdo a la lectura de los autores que nos dicen y argumentan sobre:

a) ¿Por qué es importante presentar en el diario las actividades que se realizaron al interior del salón de clases? 
Porque por medio del escrito favorece el desarrollo de capacidades de observación y categorización de la realidad y comenzar con narraciones sobre las tareas de enseñanza y los momentos de aprendizaje de los alumnos, el diario es el cuaderno de trabajo del experimentador donde anota las observaciones, recoge las entrevistas, describe el contenido de los materiales en clase, donde compara y relaciona las informaciones, donde se establecen conclusiones y toma decisiones sobre los siguientes pasos de la experimentación.

b) ¿Por qué en el diario se tendría que hablar del desempeño de los alumnos (dificultades que tuvieron los alumnos al hacer ciertas actividades o ejercicios, reacciones de los alumnos ante determinadas actividades, comentarios, etc.) y si obtuvo los resultados esperados?
Porque así miden el éxito o el fracaso de su enseñanza y experimentar en el estado inicial del conocimiento de los alumnos, así como el nivel de actitudes y valores que manifiestan, los procedimientos metodológicos y las destrezas que tienen más o menos desarrolladas; y así narrar desde una perspectiva longitudinal, la observación de lo evolucionado.

c) Por qué es importante hacer notar en el diario las dificultades que se tuvieron al dar algún tema y de cómo utiliza los materiales y recursos didácticos. 
Porque así se experimenta el estado inicial del conocimiento de los alumnos para conocer los bloqueos u obstáculos cognitivos o/y afectivos que impiden la evolución de los conocimientos y  poner en marcha actividades iniciales diversas y muy abiertas que enfrenten los alumnos con la problemática objeto de estudio.


d) Porque es importante sugerir y proponen en el diario las modificaciones que tuvieron que hacer en referencia a lo planeado partiendo de alguna situación observada o una experiencia al dar la clase, o de algún caso especial con algún alumno (o con algunos) y de los cambios que debería hacer en su práctica docente.
Porque le permite al profesor centrar la responsabilidad en los enfoques prácticos que utiliza en el aula y con ayuda del diagnóstico aplicado a  los alumnos, poder modificar el diseño del programa y así adecuarse a su nivel de conocimiento y así superar sus problemáticas y en este sentido el diario conserva la secuencia de la evolución y actualidad de los datos recogidos.

OBSERVACIONES:
-Son 2 preguntas, las cuales hay que dar respuesta con apoyo de la lectura de los autores.
-La pregunta 1 tiene valor de 2 puntos
-La pregunta 2 tiene un valor de 8 puntos, donde cada inciso vale 2 puntos
-La totalidad de la evaluación de la actividad es de 10 puntos
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