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Unidad 1. La escuela y el trabajo docente

Competencias:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional
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PREGUNTAS RECTORAS PARA EL ANÁLSIS DE LAS LECTURAS SOBRE EL DIARIO ESCOLAR

1. ¿Cómo apoya la elaboración del diario de clases al docente reflexionar sobre su práctica? 
Favoreciendo la toma de conciencia del profesor sobre su proceso de evolución y sobre sus modelos de referencia. También permite una toma de decisiones más fundamentada, el establecimiento de conexiones significativas entre conocimiento práctico y disciplinar. Pero sobre todo, propicia el desarrollo de los niveles descriptivos, analíticos, valorativos de su proceso de investigación.


2. ¿De acuerdo a la lectura de los autores que nos dicen y argumentan sobre:

a) ¿Por qué es importante presentar en el diario las actividades que se realizaron al interior del salón de clases? 
Porque el diario es el cuaderno de trabajo del experimentador, donde se anotan las observaciones, se recogen entrevistas, se describe el contenido de los materiales de clase, se compara y relaciona la información, se establecen conclusiones y se toma decisiones sobre los siguientes pasos de la experimentación. Es decir, a partir de la realización de éste, conoceremos las actitudes, reacciones y comentarios que den los alumnos a partir de las actividades planteadas. Tomando en cuenta el proceso que se hizo para llegar a una investigación. 

b) ¿Por qué en el diario se tendría que hablar del desempeño de los alumnos (dificultades que tuvieron los alumnos al hacer ciertas actividades o ejercicios, reacciones de los alumnos ante determinadas actividades, comentarios, etc.) y si obtuvo los resultados esperados? 
Porque favorece el desarrollo de capacidades de observación y categorización de la realidad, que permiten ir más allá de la simple percepción intuitiva, es decir ir de lo general a lo concreto, sin perder las referencias del contexto. Además, a partir de los datos obtenidos con esto, se podrán generar técnicas más concretas para el proceso de enseñanza, tomando en cuenta los cambios y mejoras para las actividades. 

c) ¿Por qué es importante hacer notar en el diario las dificultades que se tuvieron al dar algún tema y de cómo utiliza los materiales y recursos didácticos?
Porque éste, facilita la posibilidad de reconocer esos problemas y asumir la realidad escolar como compleja y cambiante, favoreciendo su tratamiento a través del análisis y seguimiento de los mismos.

d) ¿Por qué es importante sugerir y proponen en el diario las modificaciones que tuvieron que hacer en referencia a lo planeado partiendo de alguna situación observada o una experiencia al dar la clase, o de algún caso especial con algún alumno (o con algunos) y de los cambios que debería hacer en su práctica docente?
[bookmark: _GoBack]Porque permite al profesor el cuestionamiento de sus concepciones implícitas, ya que éstas son el punto de partida de sobre el que se deben realizar las nuevas construcciones del saber profesional. Además de que a través de este proceso puede ir analizando y de esta forma darse cuenta sobre el problema que se está llevando y poder resolverlo en ese momento. 
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