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1. ¿Cómo apoya la elaboración del diario de clases al docente reflexionar sobre su práctica? 
R: Lo apoya de manera que en este diario el docente puede ir registrando de manera diaria todas las actividades que realiza con los alumnos y de qué manera van avanzando en cada actividad trabajada.

2. ¿De acuerdo a la lectura de los autores que nos dicen y argumentan sobre:

a) ¿Por qué es importante presentar en el diario las actividades que se realizaron al interior del salón de clases? 
R: Es importante porque al registrar las actividades que van realizando el docente se da cuenta de que tanto es lo que han avanzado en un tema determinado ya sea si están viendo los números que tanto han avanzado en el conocimiento de los mismos.

b) ¿Por qué en el diario se tendría que hablar del desempeño de los alumnos (dificultades que tuvieron los alumnos al hacer ciertas actividades o ejercicios, reacciones de los alumnos ante determinadas actividades, comentarios, etc.) y si obtuvo los resultados esperados? 
R: Para que se puedan reforzar esos conocimientos que quedan inconclusos o si obtuvo los resultados esperados avanzar a otras actividades para fortalecer en lo que estén teniendo problemas.

c) Por qué es importante hacer notar en el diario las dificultades que se tuvieron al dar algún tema y de cómo utiliza los materiales y recursos didácticos.
R: Para saber cómo poder trabajar los contenidos y de qué manera se utilizan los materiales para que al momento de trabajarlo con los niños la actividad resulte satisfactoria.

d) Porque es importante sugerir y proponen en el diario las modificaciones que tuvieron que hacer en referencia a lo planeado partiendo de alguna situación observada o una experiencia al dar la clase, o de algún caso especial con algún alumno (o con algunos) y de los cambios que debería hacer en su práctica docente.
R: Para que al momento de realizar la actividad puedan saber si algún o algunos niños tendrán problemas para realizar la actividad y poder así adecuarla para que también puedan trabajarla.
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