
PREGUNTAS RECTORAS PARA EL ANÁLSIS DE LAS LECTURAS SOBRE EL DIARIO DE CAMPO

Según los autores:
Porlán, R. (2000). El diario del profesor. Un recurso para la investigación en el aula. Sevilla: Diada.
Apartado 4.2 y 4.3
Zabalza, M. A. (2011). Diarios de clase. Un instrumento de investigación y desarrollo profesional. Madrid: Narcea. Pp 35-50
A partir de la lectura de estos 2 autores, dar respuesta en referencia a estos cuestionamientos sobre el diario de clase.

1. ¿Cómo apoya la elaboración del diario de clases al docente reflexionar sobre su práctica? 
Manifiesta las actitudes de los niños ante las actividades; en ella se observa las intenciones, los deseos, los puntos de vista y las creencias que destila los puntos de vista los alumnos ante el contexto complejo, diverso cambiante y problemático. De estos contenidos se rescatan la metodología e instrumentos necesarios que permitan establecer vínculos significativos entre la teoría, programa y práctica.
2. De acuerdo a la lectura de los autores que nos dicen y argumentan sobre:

a) ¿Por qué es importante presentar en el diario las actividades que se realizaron al interior del salón de clases? 
Porque en primer momento es necesario conocer las problemáticas que se aborda sin perder las referencias del contexto. Además que propicia el conocimiento de desarrollo de los niveles descriptivos, analíticos-explicativos y valorativos del proceso de investigación y reflexión del niño.
El hecho mismo de reflejarlo por escrito favorece el desarrollo de las capacidades de observación y categorización de la realidad, que permiten ir más a la de la simple percepción intuitiva del maestro.

b) ¿Por qué en el diario se tendría que hablar del desempeño de los alumnos (dificultades que tuvieron los alumnos al hacer ciertas actividades o ejercicios, reacciones de los alumnos ante determinadas actividades, comentarios, etc.) y si obtuvo los resultados esperados? 
[bookmark: _GoBack]Facilita el autoconocimiento de los alumnos ante los contenidos y a través de este análisis-reflexivo se da seguimiento de los mismos para  poder comprender que faltaría desarrollar en su proceso cognitivo.
A medida que se van centrando las observaciones se podría ir ampliando y extendiendo otras actividades donde aparezcan semejanzas que se puedan convertir el desenvolvimiento más fácil de los contenidos.
c) Por qué es importante hacer notar en el diario las dificultades que se tuvieron al dar algún tema y de cómo utiliza los materiales y recursos didácticos.
Porque se detectaría los niveles de desarrollo de conocimiento de los niños, los tipos de personalidad, diversidad de expectativas, intereses etc. Y en base a estas circunstancias se podrían adaptar más actividades adecuadas y así poder tener un aprendizaje más estratégico y didáctico en donde se obtengan mejores resultados.

d) Porque es importante sugerir y proponen en el diario las modificaciones que tuvieron que hacer en referencia a lo planeado partiendo de alguna situación observada o una experiencia al dar la clase, o de algún caso especial con algún alumno (o con algunos) y de los cambios que debería hacer en su práctica docente.
Porque al dar a conocer los resultados obtenidos se podría retomar lo que causa desinterés por parte de los niños y así seguir formulando un modo de mejora enfocada en las actividades sugeridas por parte de los contenidos. Se trata de desplegar técnicas más concretas y específicas para conocer cómo funciona el nuevo programa en la realidad, y aquí basándose en el nivel de conceptualización que manifiestan las actitudes, y valores predominantes, los procedimientos metodológicos que utilizan las destrezas que tienen más o menos desarrolladas de la misma manera conocer como parte del estado inicial los bloqueos u obstáculos cognitivos o/y afectivos que impiden en su caso, un mayor grado de evolución de los conocimientos.



OBSERVACIONES:
-Son 2 preguntas, las cuales hay que dar respuesta con apoyo de la lectura de los autores.
-La pregunta 1 tiene valor de 2 puntos
-La pregunta 2 tiene un valor de 8 puntos, donde cada inciso vale 2 puntos
-La totalidad de la evaluación de la actividad es de 10 puntos







