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Unidad de aprendizaje I. La escuela y el trabajo docente.
	
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
	
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
	
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
	
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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PREGUNTAS RECTORAS PARA EL ANÁLSIS DE LAS LECTURAS SOBRE EL DIARIO DE CAMPO

Según los autores:
Porlán, R. (2000). El diario del profesor. Un recurso para la investigación en el aula. Sevilla: Diada.
Apartado 4.2 y 4.3
Zabalza, M. A. (2011). Diarios de clase. Un instrumento de investigación y desarrollo profesional. Madrid: Narcea. Pp 35-50
A partir de la lectura de estos 2 autores, dar respuesta en referencia a estos cuestionamientos sobre el diario de clase.


1. ¿Cómo apoya la elaboración del diario de clases al docente reflexionar sobre su práctica? 

Esta es principalmente una herramienta de trabajo donde el docente puede ir haciendo apuntes de lo visto, la manera en la que interactuaron los alumnos y de igual forma ir anotando dudas.
Es un método paracito de guardar cuestionarios, entrevistas, planeaciones, apuntes que pueden ir enriqueciendo su práctica docente donde se aprende, se reflexiona y se narra.

2. ¿De acuerdo a la lectura de los autores que nos dicen y argumentan sobre:

a) ¿Por qué es importante presentar en el diario las actividades que se realizaron al interior del salón de clases? 
Esta es de suma importancia ya que como docente evalúas lo que hiciste frente a clase, si realmente todo salió como pensaste, si los alumnos lograron aprender el propósito de la misma y de igual forma tener nota de lo que se falló, lo que estuvo bien plantado , cosas que mejoras y como adecuarlas para tener un mayor impacto en el aprendizaje de los alumnos.
b) ¿Por qué en el diario se tendría que hablar del desempeño de los alumnos (dificultades que tuvieron los alumnos al hacer ciertas actividades o ejercicios, reacciones de los alumnos ante determinadas actividades, comentarios, etc.) y si obtuvo los resultados esperados? 

Porque de esta forma tienes una forma más certera de cada uno de los alumnos en lo cual se les está complicando, de qué manera aprenden mejor y en si es una herramienta para el docente y sepa cómo actuar en próximas clases, lo que le funciono con el tipo de alumnos y lo que no o que hay que modificar de esta.
De igual forma tener un control más exacto de los alumnos al momento de que se les requiera información de cada uno de ellos.

c) Por qué es importante hacer notar en el diario las dificultades que se tuvieron al dar algún tema y de cómo utiliza los materiales y recursos didácticos.
    Para poder generar una mejor práctica docente futura, el mismo docente sabra como adecuar lo que no se pudo entender y de la misma forma solucionar los problemas en los que se batallo o en si poderlos modificar para poder lograr el aprendizaje.
d) Porque es importante sugerir y proponen en el diario las modificaciones que tuvieron que hacer en referencia a lo planeado partiendo de alguna situación observada o una experiencia al dar la clase, o de algún caso especial con algún alumno (o con algunos) y de los cambios que debería hacer en su práctica docente.
Para que finalmente las practicas tengan el resultado que se espera desde un principio, que las modificaciones poco a poco se vallan adecuando y en si cumplir una satisfactorio aprendizaje tanto para docente con para alumnos


image1.gif




