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“PREGUNTAS RECTORAS PARA EL ANALISIS DE LAS LECTURAS SOBRE EL DIARIO ESCOLAR”
INICIACION AL TRABAJO DOCENTE
UNIDAD I: LA ESCUELA Y EL TRABAJO DOCENTE
COMPETENCIAS:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional. 
· Aplica el plan y programa de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. 
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.

MAESTRA: ISABEL DEL CARMEN AGUIRRE RAMOS
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-PREGUNTAS RECTORAS PARA EL ANÁLSIS DE LAS LECTURAS SOBRE EL DIARIO DE CAMPO-

¿Cómo apoya la elaboración del diario de clases al docente reflexionar sobre su práctica? 
Para concretar la respuesta de esta pregunta es necesario tener en cuenta la definición de diario de clases. Este instrumento es un "Espacio narrativo" donde el docente puede desarrollar sus ideas sobre sus clases, se pretende observar y analizar las expresiones del docente sobre sus acciones diarias fuera y dentro de la clase. Este diario es de gran apoyo para los docentes porque es considerado como un Eje de organización, este material apoya al docente a ver y analizar sus situaciones o sus concepciones didácticas, gracias a esto el docente puede establecer comparaciones de su proceso laboral, conclusiones que le retroalimenten y le permitan validar y mejorar sus conocimientos para un beneficio general.
De acuerdo con la lectura de los autores que nos dicen y argumentan sobre:
a) ¿Por qué es importante presentar en el diario las actividades que se realizaron al interior del salón de clases? 
El uso de esta estrategia es importante ya que es donde se puede llevar un tipo registro de la practica sucedida dentro del aula, es indispensable ya que es experimentador, se puede llevar un análisis tanto del proceso de la clase como las observaciones del contenido o de la mecánica. Se pueden adquirir nuevas técnicas para favorecer tanto el labor docente como el trabajo del grupo y también nos permite conocer los errores o las habilidades del docente frente a grupo.
b) ¿Por qué en el diario se tendría que hablar del desempeño de los alumnos (dificultades que tuvieron los alumnos al hacer ciertas actividades o ejercicios, reacciones de los alumnos ante determinadas actividades, comentarios, etc.) y si obtuvo los resultados esperados? 
Es necesario llevar una organización en el diario, por cierta parte se debe de desarrollar desde el punto de vista del docente y por otra se debe de tomar en cuenta como es el desarrollo de alumno en una jornada, es indispensable registrar el desempeño, asi para tener en cuenta en que áreas se desarrolla bien el alumno y en cuales no, asi para tener en cuenta en que aspectos apoyarlo. Este registro permite en comparar los avances del alumno en un cierto lapso, se puede comparar desde un inicio hasta el medio del proceso, asi para anotar sus mejoras, sus falas y busca nuevas estrategias para que este desarrolle el aprendizaje deseado.
c) Por qué es importante hacer notar en el diario las dificultades que se tuvieron al dar algún tema y de cómo utiliza los materiales y recursos didácticos.
El diario tiene como función el escribir el proceso que se da en el desarrollo de un aprendizaje, es necesario anotar todo tipo de situaciones para hacer una mejora, por lo que es demasiado indispensable anotar las dificultades que se tuvieron, ya sea por alumno o de aspecto general para que en el próximo tema se trate de agilizar la enseñanza o hacer uso de diferentes métodos y al final poder comparar ambas situaciones y concluir de manera positiva, esto sirve para que el docente tenga conocimiento sobre los saberes de sus alumnos. En cuanto a los materiales y recursos, se debe de anotar con que estrategias el niño aprende mejor y con cuales no, se pueden encontrar cosas semejantes a esas y asi tener un progreso.

d) Porque es importante sugerir y proponen en el diario las modificaciones que tuvieron que hacer en referencia a lo planeado partiendo de alguna situación observada o una experiencia al dar la clase, o de algún caso especial con algún alumno (o con algunos) y de los cambios que debería hacer en su práctica docente.
Es importante desarrollar todo a fondo para que se tenga la facilidad de crear o buscar una solución al problema que se da, ya sea con un alumno o con todo el grupo. Se puede buscar otra alternativa para que el alumno maneje un mejor desarrollo ya sea durante la clase, en su método de aprendizaje o en su desarrollo dentro del aula. Para esto las anotaciones son indispensables, ya que puedes tomarlas como referencia para algún cambio positivo.
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