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Nos encargaron responder 4 preguntas sobre la probabilidad y la estadística basándonos en 2 libros diferentes llamados: “didáctica de la estadística” de Carmen Botero y “estadística para administración y economía” de Cengage learning, los cuales fueron leídos a grandes rasgos por la gran cantidad de hojas y por el corto tiempo que se tuvo para hacer la actividad por cuestiones personales y tareas de las demás materias.
Las preguntas a responder se contestaron solo con la ayuda del libro de la didáctica de la estadística ya que ahí se encontró la información más coherente para lograrlas responder, porque en el otro libro hablaba de otras cosas del mismo tema pero que no tenían nada que ver con las preguntas.
La primera pregunta a responder fue la siguiente: ¿Cuáles eventos históricos detonaron el desarrollo de la estadística?, y la información obtenida es “La educación estadística ha sido una preocupación crucial del Instituto Internacional de Estadística (ISI) desde su fundación en 1885, y esta preocupación se concretó oficialmente en 1948 en el establecimiento del Comité de Educación, encargado de promover la formación estadística, colaborando, para este fin, con la UNESCO y otros organismos internacionales, en un momento histórico en que era prioritario mejorar la información estadística en los países en vías de desarrollo, lo que 4 implicaba la necesidad de preparar suficiente número de técnicos estadísticos en estos países.” Dentro del capítulo 1 llamado situación actual y perspectivas futuras de la didáctica de la estadística, en el segundo subtitulo con el nombre de “Didáctica de la estadística dentro de la estadística” y en la página n° 3 del mencionado libro; dentro de todo lo anteriormente mencionado también dimos respuesta a la segunda pregunta es ¿Qué importancia tiene la estadística en el desarrollo de la sociedad? Y obtuvimos la siguiente información “La relación entre el desarrollo de un país y el grado en que su sistema estadístico produce estadísticas completas y fiables es clara, porque esta información es necesaria para la toma de decisiones acertadas de tipo económico, social y político. La educación estadística, no sólo de los técnicos que producen estas estadísticas, sino de los profesionales y ciudadanos que deben interpretarlas y tomar a su vez decisiones basadas en esta información, así como de los que deben colaborar en la obtención de los datos requeridos es, por tanto, un motor del desarrollo”, esta información se encontraba un párrafo más arriba de donde se sacó la respuesta de la pregunta anterior.
Después nos pasamos a la pregunta n° 3 que es ¿Por qué hay contenidos de estadística en la educación preescolar? Y esta pregunta es la que más me llama la atención  porque era algo que yo también quería saber y  la respuesta más coherente que se encontró fue “En el caso de la probabilidad y la estadística es especialmente importante analizar los razonamientos de los niños, puesto que en dichas materias tratamos con ideas bastante abstractas y no tan ligadas a la experiencia directa del niño como pudieran ser los conceptos geométricos o numéricos. Desde muy pequeño el niño debe aprender a estimar, discriminar y diferenciar formas, distancias y cantidades. Las operaciones aritméticas básicas se pueden también concretizar en operaciones con objetos físicos (juntar o separar colecciones, etc.) que tienen la propiedad de ser reversibles (volver a los operandos primitivos al deshacer la operación).” Y se logró obtener del mismo libro pero ahora de la página 56, del tema 3 llamado “investigaciones sobre comprensión y aprendizaje de conceptos estadísticos”, con el segundo subtema que le pertenece a este tema con el nombre de “Investigaciones sobre desarrollo cognitivo de Piaget y Fischbein”.
La ultima y cuarta pregunta es ¿Cómo podemos utilizar la estadística en la práctica reflexiva de los docentes normalistas? Y se encontraron varias posibles respuestas, la primera es “Los problemas filosóficos que la axiomatización no ha resuelto se refieren a las posibilidades de aplicación de los conceptos estadísticos y la interpretación de los mismos en diferentes circunstancias. Si el profesor no es consciente de esta problemática, difícilmente podrá comprender algunas dificultades de sus estudiantes, quienes necesitan materializar en ejemplos concretos los conceptos y modelos matemáticos” que esta información se obtuvo del tema 2 “fundamentos epistemológicos”, del subtema 1 de este mismo que viene siendo la introducción, en la página 9; la segunda parte de la respuesta se encontró en la página 117, subtema 1 parte de la introducción del tema 4 con el nombre de “el currículo de estadística” y lo que se sacó de ahí es “La estadística es una parte de la educación general deseable para los futuros ciudadanos adultos, quienes precisan adquirir la capacidad de lectura e interpretación de tablas y gráficos estadísticos que con frecuencia aparecen en los medios informativos. • Es útil para la vida posterior, ya que en muchas profesiones se precisan unos conocimientos básicos del tema. • Su estudio ayuda al desarrollo personal, fomentando un razonamiento crítico, basado en la valoración de la evidencia objetiva. • Ayuda a comprender los restantes temas del curriculum, tanto de la educación obligatoria como posterior, donde con frecuencia aparecen gráficos, resúmenes o conceptos estadísticos.”; y la otra y ultima posible respuesta es “que los alumnos lleguen a comprender y a apreciar el papel de la estadística en la sociedad, incluyendo sus diferentes campos de aplicación y el modo en que la estadística ha contribuido a su desarrollo. • Que los alumnos lleguen a comprender y a valorar el método estadístico, esto es, la clase de preguntas que un uso inteligente de la estadística puede responder, las formas básicas de razonamiento estadístico, su potencia y limitaciones.”, información encontrada en la página 118 mismo tema y subtema de la posible respuesta anterior mencionada.
Así es como se logró sacar información para lograr responder las preguntas requeridas en la clase de probabilidad y estadística basándonos en los libros proporcionados.
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