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El presente trabajo tiene como objetivo conocer los eventos históricos que detonaron el desarrollo de la estadística, su importancia en el desarrollo de la sociedad, el porqué de sus contenidos dentro del preescolar y su uso en la práctica reflexiva de los docentes normalistas, con el apoyo de las lecturas de Batanero, C, W. (2010). Didáctica de la estadística y de Banegas, A.L. (2012). Probabilidad y la estadística: Enfoque por competencias, abordadas durante clase.
La palabra estadística proviene del vocablo latino status (estado, condición), utilizado en la Edad Media para conocer cuántas personas había en una ciudad feudal, cuántas cabezas de ganado, entre otras cosas con el objetivo de cobrar impuestos pero con el tiempo la estadística empezó a usarse para describir y analizar datos como el número de nacimientos y de muertes, es decir comenzó a formalizarse la estadística, es por ello que la educación estadística ha sido una preocupación crucial del Instituto Internacional de Estadística (ISI) desde su fundación en 1885, y esta preocupación se concretó oficialmente en 1948 en el establecimiento del Comité de Educación, encargado de promover la formación estadística, colaborando, para este fin, con la UNESCO y otros organismos internacionales, en un momento histórico en que era prioritario mejorar la información estadística en los países en vías de desarrollo, lo que implicaba la necesidad de preparar suficiente número de técnicos estadísticos en estos países, pues la relación entre el desarrollo de un país y el grado en que su sistema estadístico produce estadísticas completas y fiables permitirá la toma de decisiones acertadas de tipo económico, social y político. La educación estadística, no sólo de los técnicos que producen estas estadísticas, sino de los profesionales y ciudadanos que deben interpretarlas y tomar a su vez decisiones basadas en esta información, así como de los que deben colaborar en la obtención de los datos requeridos es, por tanto, un motor del desarrollo.
Por otra parte, para que los niños puedan, aprender a estimar, discriminar y diferenciar formas, distancias y cantidades, es muy importante en el proceso de enseñanza estudiar el razonamiento de los niños para poder valorar hasta qué punto son accesibles para ellos los nuevos conocimientos. Los niños aprenden no sólo en la escuela, sino en su entorno familiar y social, y su razonamiento se modifica gradualmente, a partir de sus experiencias y de la interacción con los objetos y el mundo que les rodea. En el caso de la probabilidad y la estadística es especialmente importante analizar los razonamientos de los niños, puesto que en dichas materias se tratan ideas bastante abstractas y no tan ligadas a la experiencia directa del niño como pudieran ser los conceptos geométricos o numéricos.
El conocimiento de las creencias previas y concepciones animistas de los niños les permite a los profesores y también nos ayudara a nosotros como futuros a seleccionar de una forma racional el tipo de tareas probabilísticas que podemos proponer a nuestros alumnos en función de su edad. Los instrumentos de evaluación construidos en estas tareas son también útiles para valorar los conocimientos y modos de razonamientos de nuestros alumnos, ya que si un niño adquiere "intuiciones erróneas" cuando es muy pequeño, esto le puede impedir más tarde la adquisición de un conocimiento adecuado, por ello parece necesario ofrecer a los niños actividades estocásticas, en forma de juegos y experimentos en edad temprana, sin embargo, las actividades a desarrollar no deben escogerse al azar. 
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· Buen trabajo, solo falto un mayor contenido de lo analizado en el documento, pues es muy extenso como para solo escribir media cuartilla.
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