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La estadística y la probabilidad en educación infantil: un itinerario de enseñanza
Introducción a la probabilidad y estadística
La probabilidad y la estadística están relacionadas en una forma importante. La probabilidad se emplea como herramienta; permite que usted evalúe la confiabilidad de sus conclusiones. Esta enseñanza es esencial para ayudar a preparar a los alumnos para la vida en general, así como para el análisis de datos y los eventos.
Uno de los antecedentes de la estadística es el escrito sobre el historiador Tácito al que al emperador Augusto le ordenó crear una encuesta y una especie de inventario de todos sus bienes, ya fuesen soldados, armamento, barcos, entre otros.
Las matemáticas que aprenden y usan los niños durante las primeras edades son matemáticas intuitivas pues en las primeras edades recopilan, a menudo, una gran riqueza de conocimientos sobre temas que les interesan y de esta manera desarrollan su pensamiento matemático. Estudios revelan que los niños de las primeras edades tienen conocimientos informales sobre estadística y probabilidad.
En educación infantil se intenta promover: 
· Que los alumnos aprendan desde pequeños conocimientos que les sirvan de base para la recogida, descripción e interpretación de datos. 
· Ofrecerles herramientas que les ayuden a responder preguntas cuyas respuestas no son inmediatamente obvias
· Que les faciliten la toma de decisiones en situaciones en las que la incertidumbre es relevante. 
· Para que progresivamente sean ciudadanos bien informados y consumidores inteligentes, es decir, personas con una adecuada alfabetización estadística y probabilística
La enseñanza de la estadística es esencial para ayudar a preparar a los alumnos para la vida en general a partir de contextos reales al trabajar a partir de situaciones de vida cotidiana, motivar a los alumnos, ayudar a comprender por qué son necesarias, aprender su uso en la sociedad, incrementar el interés por las matemáticas e impulsarlos a resolver problemas.

En muchos casos el profesorado de esta etapa educativa ha tenido una formación deficiente en este ámbito (Alsina y Vásquez, 2016), en cuanto a este punto se comentó en clase que es importante conocer los temas que se imparten para que se tenga mejor soltura al exponer la información a los alumnos y que tengan acceso a la información necesaria de acuerdo a sus edades.
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· https://www.ugr.es/~fqm126/civeest/ponencias/alsina.pdf
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