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La estadística aparece en épocas antiguas, uno de los escritos que avala los antecedentes de la estadística hace referencia al historiador Tácito al que el emperador Augusto le ordenó crear una especie de inventario de todos sus bienes. Lo que se refiere a la ciencia de la estadística aparece poco a poco mediante la evolución histórica y se puede constatar con distintos escritos históricos de la humanidad.  
La preocupación que existe por formar profesionales y usuarios de la estadística es la importancia por la que la estadística tiene gran importancia en la sociedad. Tanto como los profesionales y ciudadanos deben interpretar y tomar a su vez decisiones basadas en la información de estadísticas, así como colaborar en la obtención de los datos requeridos. 
La función principal es principalmente la recolección y agrupamiento de diversos datos para construir informes estadísticos que nos den idea sobre diferentes y muy variados temas como lo hacia en 1948 el establecimiento del Comité de Educación encargado en promover la formación estadística que a su vez colaboraba con la UNESCO para mejorar la información estadística de los países en vías de desarrollo. 
Se puede ver de otro aspecto la importancia de la estadística dentro de la sociedad ya que se puede tomar de ejemplo el INEGI encargado de visitar casa por casa para realizar encuestas y conocer la calidad de vida de las personas de una localidad y al finalizar arroga la calidad de vida de una población, de esa manera nos podemos percatar de las altas tasas de desempleo, pobreza, cuantas personas generan ingresos, etc.  
El interés por enseñar la estadística parte de la educación matemática, que es donde se dan indicios de como se debe de manejar y para que va a servir en un futuro, si bien el desarrollo rápido de la estadística abarca la ciencia como útil en la investigación, el crecimiento en potencia y las posibilidades de comunicación. Todo esto ha provocado una gran demanda en la formación básica, que como bien se mencionó ha sido otorgada a la asignatura de matemáticas, es decir a estudiantes no universitarios. 
Cabe mencionar que aun no son todos los maestros que la aplican correctamente ya que la estadística tiene cambios progresivos en nuestros días, tanto desde el punto de vista de su contenido, como del punto de vista de las demandas de formación. En la educación infantil es relativamente reciente, por la que ha hecho un nuevo reto para muchos docentes por la razón que anteriormente no se tuvo una preparación entorno a este concepto y sé es muy difícil adecuarse a la nueva era en la que nos encontramos. La docencia es un tema de nuestro interés en donde nos aporta mucho a probabilidad y estadística primeramente se trata de un complemento al docente en cuanto a los resultados del grupo, en un inicio y en un final, se trata de primeramente un diagnostico en donde se resaltan los niveles de economía y sociedad de los niños, volvemos a la encuesta en donde se presentan estos resultados y de este modo la docente logra planear la manera de la clase.

· No integras que documento es el que analizaste
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· Buen trabajo, solo falto un mayor contenido de lo analizado en el documento, pues es muy extenso como para solo escribir media cuartilla.
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