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PROPUESTA PARA LA ENSEÑANZA

La propuesta se fundamenta en la reflexión sobre las prácticas docentes que se llevan a cabo, para tratar de mejorarlas, como un proceso constructivo donde el futuro profesorado sea capaz de construir conocimientos y reorientar sus actitudes respecto a la ciencia y a la tecnología de manera experiencial, reflexiva y situada.
Para la propuesta se tomaron en cuenta: las orientaciones globales para la elaboración de estrategias y programas, en los que se reconoce el valor de la C y T y la naturaleza; facilitación de la interacción entre los elementos del plan de estudios de la licenciatura en educación primaria y la comunidad escolar; inclusión de actividades prácticas que faciliten el concebir a la ciencia como un proceso dinámico y en construcción relacionado con la realidad social y ambiental de nuestro país; presentación de los contenidos como inacabados y significativos para los alumnos. 
La propuesta es combinar diversos grados de explicitación de los contenidos meta científicos, atendiendo siempre a la coherencia entre el discurso y la acción en los diferentes niveles de teorización, con el único propósito de aportar al conocimiento en función de una mejor educación científica para todos y todas en un mundo en transformación permanente.
La propuesta, fue aplicada en forma de un taller, que incluyó secuencias de enseñanza-aprendizaje con actividades de simulación y experiencias vivenciales.
[bookmark: _GoBack]La propuesta logró orientar un cambio de actitud favorable; permitió al futuro profesorado de primaria una mejor comprensión y una reflexión crítica de la NdCyT desde la perspectiva de género.
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