 Naturaleza de la Ciencia y la Tecnología





· [bookmark: _GoBack]nuevos modelos de formación con estrategias didácticas que promuevan en los futuros docentes actitudes favorables hacia una educación en CyT con una perspectiva de género y, por tanto, que favorezca los cambios esperados en niños y jóvenes respecto a la CyT.

· las formas particulares de observar, representar, conocer, producir y experimentar la ciencia y las interacciones que se identifican con la tecnología.

· el profesorado de educación primaria en formación debe conocer con mayor profundidad los contenidos que va a enseñar, así como estar bien informado sobre los aspectos positivos y negativos de los avances científicos y tecnológicos; reconocer sus concepciones y desarrollar las competencias necesarias para fomentar actitudes positivas en sus futuros alumnos.

· En la enseñanza situada, experiencial y reflexiva se destaca la importancia de la actividad y el contexto para el aprendizaje y reconoce que el aprendizaje escolar es un proceso de enculturación en el cual los estudiantes se integran gradualmente a una comunidad o cultura de prácticas sociales.

· Se consideró desarrollar estrategias de enseñanza situada, porque se enfocan en la construcción del conocimiento y en el desarrollo de las capacidades reflexivas y pensamiento crítico en contextos reales

· que el profesorado pueda discriminar estos contenidos de los contenidos de puro conocimiento o procesos de la ciencia y, en consecuencia, pueda aplicar métodos apropiados a su enseñanza y aprendizaje (explícitos y reflexivos), que permitan a los estudiantes comprender más acerca de la ciencia, y no tanto saber más ciencia.

· el reparto de esta relativa abundancia de contenidos NdCyT debería ser equitativo y homogéneo (parecida extensión y formulación) entre las asignaturas, ya que los contenidos de NdCyT son transversales y relativamente comunes a las ciencias

