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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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SALTILLO, COAHUILA
Coahuila, estado fronterizo (con EEUU) cuyo nombre en náhuatl significa “serpiente que vuela”, fue testigo de la evangelización y colonización del norte de México. Su historia es muy interesante, pues ahí tuvieron lugar eventos que influyeron en el devenir del país desde tiempos prehistóricos hasta la gesta revolucionaria, pasando, por supuesto, por el periodo independentista.
El estado cuenta con varios atractivos: bosques, manantiales, desiertos, grandes ciudades, Pueblos Mágicos y pequeñas poblaciones que hacen irresistible su visita; sin embargo, su principal atracción es sin duda su gente franca y amigable. Para una visita integral, la entidad se divide en cuatro zonas: el sureste, región de valles y montañas con sitios históricos, paleontológicos e interesantes museos; el centro, con la industriosa Monclova como punto principal; la frontera, con Piedras Negras como la ciudad más importante de la región; y La Laguna, zona semidesértica donde el esfuerzo de los coahuilenses superó las condiciones adversas.
En todos los diferentes lugares que hay en Coahuila se lleva a cabo la educación preescolar, y en cada lugar se lleva de diferentes maneras ya que su contexto influye mucho dentro de los jardines de niños.
Primero empezamos con la región centro.
Nos pusimos de acuerdo por un grupo que tenemos en whatsapp del equipo, donde cada quien íbamos a mandar nuestra opinión sobre el tema; Saidaly fue la primer persona que comentó de todo el equipo y ella opina que sigue considerando que Ocampo no forma parte de la región centro, si no en la desierto junto con cuatro Ciénegas y otro y que el más importante de todas las regiones es frontera porque como ella mencionó históricamente y como lo mencionó el profe en una sesión por la plataformas de teams, esta región ha traído muchos beneficios económicos, de acuerdo a las empresas que se han forjado dentro de esta, por el ferrocarril que llevaba a personas extranjeras y porque se da lo de la transformación de productos minerales y metálicos cosa que en los demás no; menciona que a lo mejor eso tiene más beneficios económicos para la región. 
La segunda persona en hacer su cometario fui yo, y yo opino que el municipio de Ocampo si forma parte de la región centro, ya que la información se obtuvo de un libro de primaria de varios años, y no me extrañaría que el territorio se haya extendido y ahora investigando en internet si sale que Ocampo es parte de la región centro, a lo mejor antes no fue parte de él pero ya ahora sí; y pienso que cada región tiene algo bueno, pero si hay otras que aporten más que la centro, porque aunque esta sea la más grande no tiene mucha relevancia o algo que resalte de las otras.
La tercera persona en comentar algo fue Jessica Paola, y en su opinión dice que en la región centro hay municipios muy importantes que han ayudado de manera económica a otras regiones del estado, ya que uno de sus municipios que es Monclova cuenta con la mayor producción de acero de toda la región. Menciona que aunque tampoco se hace menos a los otros municipios, todos han destacado en algún momento por sus actividades económicas y otra de las más importantes después de la producción de acero es la ganadería.
Y la cuarta y última integrante del equipo en opinar sobre este tema fue Daniela Abigaíl, y ella nos dice algo que las demás no habíamos mencionado y es que considera que la importancia de conocer Coahuila y sus regiones radica es que de esa forma podremos conocer sus aspectos culturales, económicos, demográficos, educativos, etc. Que nos ayudarán a comprender el entorno donde vivimos y los cambios que han ocurrido a lo largo del tiempo.
Primero empezaremos con la región que nos tocó, que es la región centro, se puede decir que la región centro es la más grande de todas las regiones, cuenta con 12 municipios, los cuales son Abasolo, Candela, Castaños Cuatro Ciénegas, Escobedo, Frontera, Lamadrid, Monclova, Nadadores, Ocampo, Sacramento, San Buenaventura y Sierra mojada. 
Su principal actividad económica en cada uno de sus municipios es la agricultura y la ganadería, la cuales hacen que se vuelva la actividad principal de toda la región; cuenta con instituciones educativas públicas y privadas de nivel básico.
Hablando de su cultura en general es muy interesante ya que cada uno de estos municipios tiene sus propias fiestas y monumentos arquitectónicos y arqueológicos que hace que se complemente muy bien la región y que se tenga una historia para contar muy interesante, y dicha historia de cada municipio tenga algo que ver de alguna u otra forma con el nombre perteneciente a cada uno.
El municipio que más le aporta a esta región, es el municipio de Monclova, ya que este es el mayor y el más grande en diferentes aspectos, lo que hace que resalte de los demás 11 municipios.
Es importante conocer la región sur de Coahuila, ya que es la región en donde la mayoría de nosotros nacimos, son nuestras raíces de origen. 
Somos afortunados que al sur pertenezca la capital y más porque es Saltillo un lugar que se caracteriza por su gente trabajadora, en dónde llegan muchas personas a querer superarse. Al sur de Coahuila se encuentra el mayor número de industrias que brincan la oportunidad de un gran número de empleos la mayoría de estas empresas se encuentran en Saltillo y Ramos Arizpe. 
La arquitectura que se encuentra en Saltillo es sorprendente cuánta con lugares históricos, como la catedral de Santiago que desde 1790 su capilla se encuentra en la ciudad, o el Teatro García Carrillo. También cuenta con construcciones modernas como los puentes que crecen por todo Saltillo.
La gastronomía es muy rica ya que en Parras de la Fuente podemos encontrar increíbles platillos típicos de la región, al igual que bebidas como vino de uva que se da gracias a lo impresionante que es la tierra fértil al igual que se puede encontrar de manzana que también se encuentra en Arteaga,  este cuenta con San Antonio de las alazanas, es un hermoso pueblo mágico lleno de minerales en sus tierras, gracias a esto se pudieron encontrar momias y cuenta con su propio museo, cercas de estas zonas como en General Cepeda se han podido encontrar con restos fósiles como de animales que habitaban antes en nuestro planeta entre conchas marinas. 
Arteaga es un lugar con increíbles paisajes, hermosa vegetación, ya llegando los meses de frío podemos apreciar las hermosas montañas cubiertas de nieve y disfrutar unos días en las cabañas que se encuentran dentro de las montañas.
En Parras de la fuente es un bello pueblo mágico, este lugar fue uno de los primeros en contar con una planta hidroeléctrica, aquí se encontrará muy abundante el agua. 
En Saltillo como en sus alrededores cuenta con numeras sierras en donde albergan especies de animales muy importantes para el ecosistema, aquí se pueden encontrar osos, guacamayas, coyotes, perritos llaneros entere muchos más. Algunos de estos animales están en peligro de extinción.
Así que hemos llegado mis compañeras y yo a la convicción que la región sur de Coahuila es un lugar muy rico lleno de costumbres, lugares que nos caracterizan, paisajes inolvidables.
Continuando con la región norte.
Se puede notar que dentro de la región norte, dentro de una misma región, pueden existir tanto similitudes como diferencias, puesto que cada localidad se caracteriza por tener sus singularidades sociales, culturales, demográficas, geográficas, educativas, históricas, etc. y que también pueden estar relacionadas entre sí por diferentes situaciones. Cada municipio de esta región tiene aspectos que los hacen únicos, sus sociedades funcionan de cierta manera sus costumbres y tradiciones están marcadas, llevan a cabo fiestas, ferias, días de recreación, etc. las cuales hacen posible esta variedad dentro de un mismo territorio. 
Mis compañeros comentaban acerca de la importancia que tiene conocer a Coahuila, puesto que es la entidad federativa en la que vivimos. Algo relevante de los trabajos hechos en clase es que conocimos los municipios que conformaban todo Coahuila.
Mi compañera Karina Rivera mencionó: “Que es importante porque así conoces más sobre tu entidad, más sobre la cultura y las tradiciones de los diferentes municipios del estado”. 
Mi compañero Edgar opina que “es importante para conocer nuestra entidad y saber qué cambios han sucedido dentro de la misma, así como también conocer la historia y aspectos sociales, culturales, demográficos y educativos identificando lo auténtico que es Coahuila”
Investigando e informándonos sobre cómo son los municipios, los lugares principales y lo que se lleva cabo en cada uno, nos servirá para conocer más sobre nuestro estado, y con base a esto poder transmitir nuestros conocimientos y enseñar donde queda algún lugar o que está cerca de y que se hace en cada uno y aprender más de la diversidad cultural tan grande que existe en un mismo estado, además que fomenta a nuestra educación cultural lo que es bueno, ya que como ciudadanos de una entidad federativa, conocer lo que hay dentro de ella y el cómo se vive es bueno para enriquecer nuestra cultura y saber el por qué las cosas son como son y lo que significan cada una, así como también el poder conocer de Coahuila (con ayuda de mis compañeras) lograremos conocer más a nuestro estado y sabremos que con respecto a los demás estados de la república, en el que vivimos es único e inigualable.
El estado de Coahuila es más que un lugar una identificación en cada coahuilense, estamos conscientes de que lo primero que nos preguntan cuándo vamos a otros lugares es: ¿De dónde eres? Esta pregunta tiene el gran propósito de informar a las personas sobre algunas características o tradiciones que tenemos, lo cual parece un gran avance al conocer a alguien más, pues nos hace identificar el tipo de comida que suele comer, su vestimenta, sus fiestas más importantes, su clima etc.
Es necesario el conocimiento sobre cada región, primeramente porque debemos conocer nuestra tierra, los paisajes y las maravillas de Coahuila, su historia, sus glorias y derrotas y la forma en que ha cambiado conforme pasan los años, además es increíble como siendo un lugar tan extenso volvemos a tener la misma forma de vivir, es justo conocer las semejanzas y  diferencias que nos unen e identifican entre cada territorio.
Con un amplio rango de información podemos conocer la flora y fauna que nos rodea y dar provecho de eso, así como darle el valor que se merece a un lugar tan bonito como Coahuila.
También pensando a futuro el conocer bien las regiones nos permite saber que industrias predominan en cada una o incluso conocer las diferentes fabricas que nos podrían ser de ayuda a nosotros como próximos empresarios.
Es importante conocer Coahuila y sus regiones, porque así vas aprendiendo más sobre la cultura de cada lugar, lo que conforma Coahuila, el porqué de la historia de cada lugar es importante para la historia de este estado, para así encontrar algo relevante que contar sobre este que resalte de los demás estados y no sea uno más del montón, para que se dé a conocer al mundo para que turistas quieran venir a visitarlo y se hable bien de él como se habla bien de México en diferentes lugares, gracias a su cultura y su gente.
Y en mi opinión un poco más personal, ya que quiero viajar a varios lugares del mundo, es que antes de eso primero tienes conocer bien la cultura dentro de Coahuila, de México, que conozcas primero tu lugar de residencia ya de ahí te das la oportunidad de conocer más allá.
También conocer primero tu lugar de residencia hará que te encuentres con diferentes culturas, costumbres y tradiciones, que si eres de las personas que les cuesta adaptarse o respetar éstas, te podrían ayudar para que lo hagas dentro del lugar donde vives para después puedas conocer las culturas de afuera sin necesidad de faltar al respeto a los demás. 
En Coahuila, el preescolar atiende a población, más específicamente niños, de 3, 4 y 5 años de edad y es obligatorio para que estos puedan ingresar a primaria. Se registró una matrícula de 120,165 alumnos de los cuales el 49,76% son niñas y el 50.24% son niños, la atención se brinda en los 38 municipios del estado de Coahuila, a través de 1,797 jardines del niños del sostenimiento público, particular y comunitario.
La educación en la región centro, más específicamente de preescolar, en algunos municipios es muy buena ya que por su población cuentan con los jardines de niños suficientes aunque siento que probablemente le falten más personal docente.
Y que no hay información suficiente de cada jardín de niño, para que las demás personas fuera de esos municipios nos demos cuenta cómo es que se da la educación preescolar en ellos, y como están las condiciones de cada jardín.
Para llevar a cabo el aprendizaje en el nivel preescolar se debe tomar en cuenta el lugar donde se impartirá las clases ya que dependiendo de él, se deben planear las actividades y se debe pensar como ejecutarlas en los jardines ya que el contexto y la comunidad en cada lugar cambia y es diferente, por ello se debe saber los aspectos educativos en el nivel preescolar de cada región y de cada municipio del estado de Coahuila, ya que en un futuro en nuestras prácticas profesionales nos mandan a diferentes lugares del estado y conocer sobre ellos nos facilitará la planeación de actividades que se puedan implementar en cada jardín, porque como educadora tienes que estar al pendiente de que cosas puedes encargarles a los alumnos y que cosas no, porque puede que no se cuente con los recursos necesarios para poder cumplir con ellos y esto provocará que no se desarrolle un aprendizaje significativo en los alumnos.
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RÚBRICA

 Problema:
-Necesidad: Las estudiantes normalistas requieren conocen el contexto estatal y regional en cuanto a la diversidad demográfica, económica, política, lingüística, cultural, social y educativa presente en las escuelas de educación básica en las que se desempeñarán dentro del preescolar como docentes.  
Competencia:
 *Utiliza recursos de la investigación educativa para enriquecer la práctica docente, 
    expresando su interés por la ciencia y la propia investigación.


  *Interviene de manera colaborativa con la comunidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, en la toma de decisiones y en el desarrollo de alternativas de solución a problemáticas socioeducativas.


*Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
RÚBRICA DE LA SECUENCIA DIDÁCTICA UNIDAD UNO


.
  50 %
Presenta un documento analítico reflexivo acerca de la importancia del conocimiento del contexto en el trabajo docente

(Mínimo dos 
Cuartillas más la portada)

Presenta alguna información sobre el contexto en su práctica docente.

No Incluye 
 aspectos sociodemográficos
económicos, políticos
 y culturales.

No muestra valoración sobre la diversidad geográfica, económica, política, lingüística, cultural, social y educativa en las escuelas.


Analiza acerca del conocimiento del contexto en su práctica docente.

Incluye 
Algunos aspectos sociodemográficos
económicos, políticos
 y culturales.

Valora la diversidad geográfica, económica, política, lingüística, cultural, social y educativa en las escuelas.



Analiza acerca del conocimiento del contexto en el que se desarrollará su práctica docente.

Incluye 
los aspectos sociodemográficos
económicos, políticos
 y culturales.

Analiza información de su entidad
(regiones o localidades).

Valora la diversidad geográfica, económica, política, lingüística, cultural, social y educativa en las escuelas.




Analiza su opinión acerca del conocimiento del contexto en el que se desarrollará su práctica docente.

Incluye la valoración
de los aspectos sociodemográficos
Económicos, políticos y culturales.

Analiza información de su entidad
(regiones o localidades).

Valora la diversidad geográfica, económica, política, lingüística, cultural, social y educativa presente en las escuelas.


Preformal
Receptivo
Resolutivo
Estratégico
Autónomo
60 %
Valor: 100 % 









Evaluación
Metaevaluación
Autoevaluación 
Heteroevaluación
Analiza y expresa su opinión acerca del conocimiento del contexto en el que se desarrollará su práctica docente.

Incluye la valoración
de los aspectos sociodemográficos
Económicos, políticos y culturales.

Analiza y expone información relevante de su entidad
(regiones o localidades).

Valora la diversidad geográfica, económica, política, lingüística, cultural, social y educativa presente en las escuelas de educación básica (preescolar).
100 %
80 %
70 %
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