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Coahuila (oficialmente Coahuila de Zaragoza) es uno de los 31 estados que junto a la Ciudad de México conforman las 32 entidades del país. El estado se encuentra al norte de México. La capital del estado es la ciudad de Saltillo.
El nombre completo del estado es Coahuila de Zaragoza en honor al General Ignacio Zaragoza, aunque generalmente este nombre se cita sólo en nombres oficiales. El origen de Coahuila se remonta a los años del siglo XVI cuando los colonizadores españoles exploraron este territorio, en estas tierras se encontraron con nativos que se hacían llamar coahuiltecos, desde entonces diversos nombres se derivaron como Cuagüila o Cuauila. se piensa que su nombre significa, "víbora que vuela" o "lugar de muchos árboles" y también "el lugar donde se arrastran las serpientes"
El Estado de Coahuila tiene una extensión territorial total de 151 571 km² (es decir representa el 7.7% de la superficie del país) y está dividido en 38 municipios, agrupados en 5 regiones:
· Región Norte o Región Fronteriza, se encuentra al norte del estado, su nombre se origina al limitar con Estados Unidos. La región comprende los municipios de Allende, Guerrero, Hidalgo, Acuña, Jiménez, Morelos, Nava, Piedras Negras, Villa Unión y Zaragoza.
· Región Carbonífera se encuentra al norte del estado con una extensión territorial de 16 040 km² y una población de 160 639 habitantes, Su nombre se origina por ser la única región productora de carbón en el país, pues representa el 95 por ciento de las reservas de México. Son varios municipios los que la conforman, entre ellos se encuentran Melchor Muzquiz, San Juan de Sabinas y Sabinas.
· Región Centro-Desierto es una región situada en la parte centro noroeste del estado, antes eran dos Regiones separadas: Región Centro y la Región Desierto, pero desde hace unos años forman una sola Región que ahora se subdivide en Región Desierto de Cuatro Ciénegas y Región Centro de Monclova, cuenta con 13 municipios entre ellos se encuentran Cuatro Ciénegas, Monclova, Candela y San Buenaventura.
· Región Laguna está en el suroeste del estado, Comprende los municipios de Francisco I. Madero, Matamoros, San Pedro, Torreón y Viesca.
· Región Sur esta localizado en el sureste del estado, Comprende los municipios de Arteaga, General Cepeda, Parras, Ramos Arizpe y Saltillo.
En la región centro hay municipios muy importantes que han ayudado de manera económica a otras regiones del estado ya que uno de sus municipios que es Monclova, cuenta con la mayor producción de acero de toda la región.
Aunque tampoco se hace menos a los otros municipios, todos han destacado en algún momento por sus actividades económicas y otra de las más importantes después de la producción de acero es la ganadería.
La importancia de conocer Coahuila radica en que estamos conociendo nuestra ciudad natal que es bastante importante ya que hay cosas que aún no sabemos o nos falta por conocer, y hay que estar orgullosos de todas las tradiciones de cada región, así como de sus lugares históricos que nos cuentan un poco de la región en la que se encuentran.
Los siguientes datos nos muestran la caracterización de los aspectos educativos de la región centro:
· Abasolo: En este municipio se encuentran dos jardines de niños, uno de ellos tiene sostenimiento por parte de la secretaria de educación pública y el segundo jardín es de tipo comunitario, tiene sostenimiento por parte del Consejo Nacional de Fomento Educativo. Entre su población se encuentran 22 niñas y 15 niños que nos dan un total de 37 alumnos. 

· Candela: En este municipio se encuentra un jardín de niños con sostenimiento de la secretaria de educación pública, su población va de 25 niñas y 17 niños los cual nos dan un total de 42 alumnos. 

· Castaños: Este municipio tiene 2 instituciones del sector privado las cuales cuentan con turnos matutino y vespertino. 
· Frontera: Este municipio cuenta con 30 instituciones de sector público y 4 de sector privado. Del sector público, 10 cuentan con turnos matutino y vespertino, mientras que las demás solamente cuentan con matutino. Todas están distribuidas en las colonias más pobladas de la ciudad, cuentan con nombre propio y escolaridad general por la SEP

· Nadadores: Este municipio tiene 8 jardines de niños, de los cuales 3 cuentan con preescolar general y 5 de ellos ofrecen preescolar comunitario, todas son públicas y cuentan con el turno matutino.

· Lamadrid: En este municipio solo hay un jardín de niños del sector público, se encuentra ubicado en la zona centro y tiene muy poca población. De acuerdo con el último censo económico, realizado por el INEGI, el total de unidades económicas en el municipio ascendía a 107, 80 de ellos eran establecimientos comerciales, 13 del sector industrial, que representaron 74% y 12% del total. La población económicamente activa ascendía a 561 personas. Existe un ejido constituido legalmente con una superficie 7,654 hectáreas.
· Monclova: Este municipio cuenta con 85 instituciones del sector público y 18 privadas, estas últimas cuentan con los turnos matutino y vespertino. De acuerdo con el último censo económico realizado por el INEGI, el total de unidades económicas en el municipio ascendía a 9,037; 7,807 de ellos eran establecimientos comerciales y 1,041 del sector industrial, que representaron 86% y 11.5% del total, respectivamente. La población económicamente activa ascendía a 84,977 personas. Existen 8 ejidos constituidos legalmente, con una superficie 16,537 hectáreas.
· Sacramento: Este municipio solo tiene un jardín de niños con turno matutino. Este jardín de niños cuenta con 101 alumnos, de los cuales 50 son mujeres y 51 hombres que tienen una edad de entre 3 a 5 años.
· De acuerdo con el último censo económico, realizado por el INEGI, el total de unidades económicas en el municipio ascendía a 94, 68 de ellos eran establecimientos comerciales, 15 del sector industrial, que representaron 72% y 16% del total, respectivamente. La población económicamente activa ascendía a 864 personas.  Existe 1 ejido constituidos legalmente, con una superficie 12,149 hectáreas.
· Ocampo: Este municipio solo cuenta con 10 instituciones las cuales 5 son de preescolar general y las otras comunitario, todas son públicas y tienen sostenimiento de la secretaria de educación pública. 
· De acuerdo con el último censo económico, realizado por el INEGI, el total de unidades económicas en el municipio ascendía a 300, 250 de ellos eran establecimientos comerciales, 25 del sector industrial, que representaron 83% y 8% del total, respectivamente.  La población económicamente activa ascendía a 3,671 personas. Existen 44 ejidos constituidos legalmente, con una superficie 1,101,187 hectáreas.
Con base a los datos de la caracterización de los aspectos educativos de esta región podemos observar que en algunos municipios hay escases de jardines de niños y en otros municipios hay escases de alumnos por falta de recursos de los padres de familia. 
Los aspectos culturales de esta región son muy importantes ya que son atractivos para los que visitan estos municipios ya que en estos destacan: 
· Monumentos • Arquitectónicos: Iglesia de San Vicente Ferrer, recinto católico construido en el siglo XIX, aproximadamente en l882; las ruinas de la misión de San Antonio Galindo Moctezuma, fundada en 1698 cerca a la Hacienda de Adjuntas. • Arqueológicos: el frontón de los Neira, cercano a la hacienda de Adjuntas, en el que se encuentran grabados petroglifos realizados por los indígenas de la región. Fiestas • Danzas y tradiciones: fiestas del alpiste del 27 al 30 de junio. Esto en el municipio de Abasolo.
· Monumentos • Arquitectónicos: Museo el Polvorín, del año 1781; parroquia de Santiago Apóstol, obra del siglo XVII; iglesia de San Francisco, construida en 1700 y el muro de la Capilla de la Purísima. Fiestas, danzas y tradiciones • Fiestas de Santiago Apóstol, que se celebra el 25 de julio; feria de la nuez que es comercial, ganadera e industrial; otra fiesta religiosa se celebra el 18 de diciembre, dedicada a la Virgen de Zapopan y cuya iglesia es una réplica de la que se encuentra en Zapopan, Jalisco. El 25 de diciembre se celebra una típica pastorela, cuya tradición se ha mantenido. Esto en Monclova.

· Monumentos • Arquitectónicos: El palacio municipal, de estilo colonial por su fachada de piedra tallada, construido en el año de 1910; la torre de la iglesia del santo patrono de San Buenaventura que fue construida en 1905. Fiestas, danzas y tradiciones • Durante el mes de julio se llevan a cabo ferias que tienen el nombre de festejos de 14 de julio y su celebración es en honor del santo patrono de San Buenaventura. Esto en San Buenaventura. 
También es importante destacar los aspectos económicos que es lo que sostiene a esta región y son las principales actividades de sostenimiento de todos los municipios que la conforman:
☼ Abasolo: las personas de ese pueblo se dedican a la agricultura, ganadería y trabajar en la presidencia municipal.
 ☼ Candela: las principales actividades económicas de la población son agricultura y ganadería.
 ☼ Castaños: las principales actividades económicas de la población son agricultura y ganadería. 
☼ Escobedo: agricultura, la ganadería, el comercio y los servicios.
 ☼ Frontera: las principales actividades económicas del municipio son la transformación de productos minerales y metálicos.
 ☼ Lamadrid: las principales actividades de la población son la agricultura y la explotación forestal. 
☼ Monclova: agricultura, ganadería, silvicultura, pesca, manufacturera, construcción, electricidad y agua, comercio, transporte y comunicaciones, turismo. 
☼ Sacramento: las principales actividades económicas del sitio son las agropecuarias, así como la elaboración y venta de dulces, panes y cajetas propios de la región. 
☼ San Buenaventura: su principal actividad es la agricultura.


Todos estos aspectos en conjunto nos hablan de lo importante que es la región centro para el estado de Coahuila ya que su economía favorece a otros municipios ya que hay mucha gente de otras regiones trabajando en ella. 
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