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Introducción. 
A continuación, se desea dar a conocer la importancia con la que cuenta el conocimiento del contexto dentro del trabajo docente, puesto que si no lo conociéramos no sería posible considerarlo como una oportunidad de mejora en la práctica educativa y es por ello por lo que es fundamental reflexionar acerca de esto. Además de describir una serie de propuestas que pueden ser implementadas para que el niño obtenga el correcto desarrollo y aprendizaje dentro de la escuela, la cual es el primer escenario en el que se convierte en un ser social. 
Así como también, se pretenden ilustrar los factores influyentes para la obtención de una calidad educativa y asimismo mencionar a pequeños rasgos como es la educación en algunos municipios pertenecientes a Coahuila, en la cual se tomará en cuenta la manera en la que se observa la comunidad tanto tradiciones, vestimentas y una que otra problemática. 

El contexto.
Importancia del contexto en el trabajo docente. 
El contexto es conceptualizado como el entorno que rodea tanto simbólica y físicamente a una situación en específico. Es gracias al marco que se pueden entender los hechos de un acontecimiento, puesto que este se conforma por diferentes características como el tiempo y el espacio físico que hacen que las personas puedan entender el mensaje.
Es necesario partir reconociendo que la escuela se encuentra situada en un contexto que la influye, que se encuentra compuesta por valores, normas, leyes, tradiciones, características sociales, culturales, económicas y políticas inmersas a grandes rasgos en el trabajo docente. Incluso, antes de planear alguna actividad como practicante se recomienda realizar un recorrido alrededor de la escuela y de la comunidad, puesto que nos permite conocer y comprender las características que influyen en el comportamiento del niño. Dentro de los cuales puede ser utilizada una guía de observación o entrevista para conocerlo. 
Dentro de la importancia con la que cuenta la implementación del contexto en el trabajo docente se encuentran dos tipos de factores; el primer factor es denominado intrínseco, ya que es inherente al sujeto, lo cual hace referencia a la herencia, al sexo y a la edad; el segundo tipo de factor es llamado extrínseco, puesto que es la realidad en la que vive, el cual expone los factores sociales, económicos, políticos, culturales, ambientales y sociodemográficos. Que trabajan en conjunto para la obtención de un programa educativo homogéneo que dará como resultado que el niño manifieste de manera correcta el proceso de desarrollo y aprendizaje, debido a que la escuela es uno de los primeros escenarios sociales en los que establece relaciones afectivas y es sometido a las normas, además cabe resaltar el hecho de que la imagen que el niño construye de si mismo es dependiente de lo que observa a su alrededor y de la manera en la que el contexto resuelve diversas situaciones. Todo esto llega a un criterio en el cual debemos de conocer a lo que nos enfrentamos ante la labor educativa de hoy en día.
Por otra parte, en cuanto al que hacer docente, es fundamental que a partir del conocimiento del contexto conozcamos la percepción con la que cuenta cada uno de los miembros de la comunidad acerca de la escuela, ya que existen variaciones en un mismo lenguaje y en las diferenciaciones de la cultura, es decir que para unas personas cierta acción realizada dentro de la institución educativa puede ser correcta para otras no. Además, nos permite conocer las fortalezas y la radicación de sus debilidades, con el objetivo de facilitarles la conexión con el propósito de vida, así como también funcionan como indicadores del punto hasta el cual podemos llegar como docentes con el propósito educativo con el que contamos y así lograr su cumplimiento. 
Para esto es necesario manifestar la comprensión ante cualquier situación, la empatía, ser abiertos a escucharlos, potenciar cada una de las virtudes con las que cuenta cada uno y, asimismo, trabajar en colaboración para mejorar las condiciones del niño. Y sobre todo adaptarse al lugar en el que nos encontremos de tal manera que utilicemos el material que tengamos a la mano, tomando en cuenta como se menciona con anterioridad la existencia de diferentes culturas, tradiciones, estilos de aprendizaje y maneras de pensar, entre otras. Por lo que a partir de esto también se debe realizar un análisis para el reconocimiento ante la diversidad de situaciones por las que pueda estar pasando cada niño, y de que de esta manera sea modificada la planeación para adaptarla a los intereses y necesidades
“Una mirada reflexiva asegura una propuesta contextuada y ajustada a la comunidad” (Azzerboni, 1999). A partir de esto se resalta la importancia que tiene conocer el contexto ya que nos demanda la adaptación para conducir efectivamente nuestro trabajo. Por ejemplo, durante mi indagación en diversas fuentes una maestra menciona que de no haberlo conocido no habría podido tomar en cuenta las precauciones necesarias para realizar sus actividades, es decir, redacta una situación en la que debió llevar material extra para sus alumnos con bajos recursos y ante el papel de padres despreocupados. 
La educación en los diferentes municipios de Coahuila. 
Región laguna: 
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En esta región se encuentra una gran variedad de instituciones públicas y privadas, así como también diversos planes de estudios y becas, lo cual hace posible que cualquier tipo de clase socioeconómica cuente con la oportunidad de seguir estudiando. 
Incluso en el año 2013 se realizó un estudio por la UVM, en el que se pretendía conocer los pensamientos de los ciudadanos en cuanto a la calidad educativa, lo cual arrojó que el 48% de la población consideraba que la deficiencia educativa era significativa, mientras que el 52% faltante se encontraba conforme con la educación brindada. 
Por otro lado, se tiene caracterizada a la región laguna como aquella que cuenta con ciudadanos comprometidos con el ámbito educativo desde la etapa de la infancia. 
Región centro. 
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Cuatro ciénegas: Se construyó la preparatoria del ejido “Santa Teresa”, ubicado a 60 km de la cabecera municipal y se promovió la extensión del Tecnológico de Saltillo. 
San Buenaventura: Opera la preparatoria EMSaD del ejido de San Antonio de la Cascada y cuenta con alumnos de Nadadores. 
Candela: Se construyó la preparatoria de Educación Media Superior a Distancia, la cual evita gastos extra a las familias del alumnado. 
Nadador: Los planteles beneficiaron a escuelas de diversas comunidades rurales, en las cuales se encuentra San Buenaventura. 
Sacramento: Cuentan también con preparatorias de EMSaD, construidas en la administración actual estatal. 
Región Norte.
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Existen 1896 escuelas pertenecientes al nivel preescolar, con 5140 docentes y 126, 761 alumnos, en los cuales hay 1 solo maestro por cada 26 alumnos. 
Sin embargo, debido a la contingencia en la cual nos encontramos actualmente uno de los cambios realizados fue la adaptación de las actividades para poder llevarlas a cabo desde casa con apoyo de los padres de familia. 
Específicamente en Ciudad Acuña puede observarse que en las instituciones privadas existe un gran índice de padres de familia dedicados a la ingeniería industrial, sin embargo, no cuentan con un título universitario. En cuanto a la vestimenta utilizan zapatos de seguridad, alguna bata para protegerse y pantalón de mezclillas. Mientras que por otro lado en cuanto a las escuelas públicas puede observarse que la mayor parte de los niños llegan con una mala apariencia, ya que los padres de familia no muestran tanto interés en ellos, así como tampoco le brindan la atención debida. 
Región carbonífera.
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Dentro de esta región se observa un mayor índice de estudiantes dedicados a la ingeniería industrial debido a la gran cantidad de empresas destinadas al textil y a la minería. Incluso, ciertas fechas los niños del preescolar se ausentan para asistir al trabajo de sus padres con el fin de obtener un mayor ingreso económico. 

Conclusión.
A partir de la elaboración del producto considero que es de suma importancia conocer cada una de las regiones que conforman a Coahuila, así como también cada una de sus características, ya que además de mostrarnos un panorama más amplío de lo que conocemos y enriquecernos de información en cuanto a las diversas tradiciones que se encuentran en un mismo estado para a través de estas elaborar un programa educativo apto para cada uno de los niños que conforman la escuela, además de facilitarnos el conocimiento con el cual debemos de contar antes de entrar a grupo ayudándonos a comprender cada una de las situaciones por las que puedan estar pasando y de crear métodos de enseñanza que favorezcan su desarrollo y aprendizaje, además de continuar con tradiciones que nos representan y enriquecer a personas de otros sitios con nuestra maravillosa cultura.
Asimismo, concluí que pese a que el contexto resulta ser primordial dentro del trabajo docente es dependiente de manera directa de las actitudes y responsabilidades que tome el maestro frente a esta labor, puesto que en caso de ser visto de manera negativa puede obstaculizar el proceso de enseñanza y aprendizaje escolar, es decir que es dependiente de la visión subjetiva que le de a estos elementos. 
Por otra parte, puede ser considerado como un elemento que debe ser inseparable a nuestra práctica educativa, por lo que es de suma importancia aprender a utilizarlo como instrumento de mejora para que traiga consigo beneficios, como la permisión de los cambios actitudinales, cognitivos y emocionales que nuestros futuros alumnos puedan presentar. 
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