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· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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SALTILLO, COAHUILA
¿Por qué los adultos responsables de los niños y las niñas, los incluyen de manera intencionada en las actividades de la familia y los eventos sociales de la localidad?
En las actividades de la familia para que poco a poco se vayan incorporando a ella, que sepan cuáles son sus costumbres y tradiciones que se tienen en ella y convivan con los suyos, para que se den cuenta que no están solos en la vida y que hay con quien compartir momentos especiales.
Y en la localidad para que conozcan más gente fuera de su núcleo familiar, vean cómo es que se convive con ellos, para que puedan involucrarse y conozcan la comunidad en la que pertenecen.
 ● ¿De qué manera los niños preescolares reconocen el parentesco o el grado de cercanía que puede establecer en las interacciones con las personas que le rodean?
Porque desde más chicos siempre se les repite quienes son las personas en su familia y que parentesco tienen con ellos, y porque ven a las demás personas llamarlos de esa manera y ellos les dicen igual y como nadie los corrige así los empiezan a llamar.
 ● ¿Cómo distinguen los niños las conductas apropiadas de las que no lo son y qué los motiva a aceptar unas y rechazar otras?
Porque desde casa se les viene diciendo que conductas están mal y que no, y un porqué de ellas y de igual manera si una conducta que está mal la repiten, se les sanciona y con ellos aprenden a que se acción estuvo mal.
Y puede que los motive que mucha gente ya les repitió que dicha conducta está mal hacerla y porque ven a gente que hacen algunas o ven que casi nadie hacen las conductas que no están bien.
● ¿Son los niños preescolares capaces de conocer las formas de conducirse en las distintas instituciones (familia, escuela, religión, nación)?
Puede que no porque son nuevos en cada lugar y en vez de comportarse bien o mal solo improvisan y poco a poco van viendo que es lo que pueden hacer o no, por el comportamiento de los demás miembros.
Y puede que sí porque a veces los mismos familiares miembros de ese grupo les dicen cómo es que deben comportarse y que es lo que deben hacer ante varias situaciones que se puedan llegar a presentar.
● ¿Qué saben los niños pequeños sobre la adquisición y el empleo del dinero en los intercambios económicos?
En realidad no saben mucho, solo la mayoría de las veces pueden llegar a saber que para obtener dinero se necesita tener un empleo/trabajo para adquirirlo ya que ven que sus mismos padres trabajan y se les da la explicación que es para ello.
● ¿Pueden identificar las transformaciones de las personas y la localidad generadas por el paso del tiempo?
De las personas puede que no mucho, pero de la localidad si, ya sea con imágenes los distingan o cuando pasen por lugares que transitan muchas veces puedan reconocer las diferencias que hay a través de los años.
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