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UNIDAD II
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¿Por qué los adultos responsables de los niños y las niñas, los incluyen de manera intencionada en las actividades de la familia y los eventos sociales de la localidad?
La familia como una unidad integral, constituyen el agente educativo más influyente el desarrollo de la personalidad del niño durante los primeros años de la vida.  Como ser individual su desarrollo dependerá de las condiciones de vida y educación que le rodeen desde las más tempranas edades; como ser social, de las relaciones que establezca desde pequeño con otros miembros de grupos fuera de la familia y que se mueven en el ámbito de su comunidad. 

¿De qué manera los niños preescolares reconocen el parentesco o el grado de cercanía que puede establecer en las interacciones con las personas que le rodean?
Al inicio, lo reconocen en medida del tiempo que pasan con ellos. Es por eso que la familia se constituye como el pilar fundamental en el desarrollo del niño, después viene la escuela.
Influyen otros factores cómo el trato que se le brinda, la confianza, el afecto y el interés que se muestra. 

¿Cómo distinguen los niños las conductas apropiadas de las que no lo son y qué los motiva a aceptar unas y rechazar otras?
En realidad, los niños no son capaces de distinguir lo que está bien y lo que está mal hasta que se les condiciona por cierta acción.
Y es así, como comúnmente aprenden las conductas, cuando la asocian a cierta respuesta o estímulo determinado. Además, el comportamiento "normal" en parte es determinado por el contexto en el que ocurre; es decir, por la situación y tiempo particular, así como por los valores y expectativas propias de la familia del niño y los antecedentes culturales y sociales. 
Existen otras formas en que los niños aprenden conductas:
· Imitación: Es decir, imitan la conducta de los adultos significativos para ellos.
· Modelo: El niño elabora poco a poco, toda una secuencia de acciones, para evitar, por ejemplo, un castigo.


¿Son los niños preescolares capaces de conocer las formas de conducirse en las distintas instituciones (familia, escuela, religión, nación)?
Para comenzar, todos los niños perciben los lugares que vistan de forma diferente, debido a que en casa se le pide que al llegar a dicho lugar tiene que comportarse “bien” imponiendo desde ese momento normas y reglas que deben de seguir. Entonces, a esta edad el todavia no aprende sobre el comportamiento, al contrario, es en esta etapa en donde tiene que ser dirigido, para saber comportarse, siempre y cuando no sea reprimido. 

¿Qué saben los niños pequeños sobre la adquisición y el empleo del dinero en los intercambios económicos?
El primer acercamiento que tienen los niños a la noción económica es en la tiendita que queda por su casa, el niño comienza a observar que se necesita dar dinero para obtener a cambio los objetos que se encuentran en la tienda, a lo mejor no sabe aún de manera específica cantidades, pero está consciente de que si va a la tienda, toma unas papas y entrega una moneda, ahora estas serán suyas.

¿Pueden identificar las transformaciones de las personas y la localidad generadas por el paso del tiempo?
Consideramos que sí, el niño se da cuenta cuando hay cosas que cambian en su alrededor, pues observan su entorno constantemente, al igual que las personas con las que conviven.
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