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∆ ¿Por qué los adultos responsables de los niños y las niñas, los incluyen de manera intencionada en las actividades de la familia y los eventos sociales de la localidad?
Los adultos van acercando a los niños a un mundo en dónde se tienen que relacionar con personas, así que poco a poco los niños van tomando confianza y se van incluyendo a un grupo de pertenencia, los niños irán siendo independientes al momento de relacionarse con los demás, así que el propicito de todo esto es que los niños logren comunicarse con las demás personas.
 ∆¿De qué manera los niños preescolares reconocen el parentesco o el grado de cercanía que puede establecer en las interacciones con las personas que le rodean?
Los niños se van relacionando con las personas que miran todos los días, con los compañeros de asiento y otras personas que les trasmiten confianza y crean un vínculo en donde se sienten cómodos de expresar sus pensamientos y ellos sabrán que están siendo escuchados.  
∆¿Cómo distinguen los niños las conductas apropiadas de las que no lo son y qué los motiva a aceptar unas y rechazar otras?
Los niños desde pequeños se les inculcan algunos valores y maneras de ser ante algunas situaciones, y si ellos tienen una conducta negativa las personas a su alrededor tendrán que actuar de una cierta manera con un castigo o algo parecido, así que el niño ya no lo hará, también hará la imitación de otras personas para tratar de actuar similar a los demás y de manera correcta con sus actitudes.
∆ ¿Son los niños preescolares capaces de conocer las formas de conducirse en las distintas instituciones (familia, escuela, religión, nación)?
Si son capaces ya que reconocen que son diferentes lugares al igual que diferentes personas y su actitud va a depender del ambiente en donde se encuentre, si se siente en confianza con su entorno o sabe que hay que guardar respeto ante la ocasión.
∆ ¿Qué saben los niños pequeños sobre la adquisición y el empleo del dinero en los intercambios económicos?
Saben que el dinero tiene un valor y cada uno de esos valores dependen de l objeto que están manejando, saben que con los billetes completan más cantidad de cosas y que la moneda grande y dorada es la de más valor, saben que al momento de ir a un lugar y tomar un objeto este tendrá que ser cambiado por dinero.
∆ ¿Pueden identificar las transformaciones de las personas y la localidad generadas por el paso del tiempo?
Los niños saben distinguir entre los niños que asimilan su edad y saben que son pequeños como ellos también saben que los papás son personas adultas y las personas con pelo blanco y con dificultades son abuelitos, está solo podría ser una de estas maneras en las que distinguen edades, y en los lugares tiene que ser más observadores para ver lo que está pasando a su alrededor
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