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● ¿Por qué los adultos responsables de los niños y las niñas, los incluyen de manera intencionada en las actividades de la familia y los eventos sociales de la localidad? 
Para que de esta manera se vayan involucrando a la sociedad y ellos empiecen a expresarse también. Como ya lo hemos visto los niños imitan conductas por eso es importante que estén conviviendo con diferentes personas, así aprenden a socializar y a expresarse.
 ● ¿De qué manera los niños preescolares reconocen el parentesco o el grado de cercanía que puede establecer en las interacciones con las personas que le rodean? 
La familia es el primer grupo social que un niño o una niña tiene, así que ellos no tienen que aprender a involucrarse ya que sus familiares son los que lo involucran, cuando ellos están socializando con personas diferentes a estas ellos tienen que tomar ese paso de socializar por su parte y de esa manera ellos escogen los grupos en los que se quieren involucrar.
 ● ¿Cómo distinguen los niños las conductas apropiadas de las que no lo son y qué los motiva a aceptar unas y rechazar otras?
A lo largo de sus vidas van aprendiendo las conductas que son apropiadas y las que no, gracias a las personas que los rodean, por ejemplo, en sus casas si hacen algo que esta mal sus padres los regañan o les ponen algún castigo, lo mismo pasa cuando están en un salón de clases. 
● ¿Son los niños preescolares capaces de conocer las formas de conducirse en las distintas instituciones (familia, escuela, religión, nación)?
Por si mismos no, ya que pueden hacer algo que está mal, pero a veces no lo hacen con una mala intención, tal vez algo que hacen en sus casas no esta mal visto peor en la escuela si, o en cualquier otro lugar, es por eso que van aprendiendo de poco a poco lo que esta bien y lo que está mal.
● ¿Qué saben los niños pequeños sobre la adquisición y el empleo del dinero en los intercambios económicos?
No mucho, conocen el dinero, pero no mucho de donde vienen ni como se usa, es por eso que es importante crear actividades en donde se les muestre el valor de monedas y billetes y aplicar un juego en el que se les enseñe a utilizarlo.
● ¿Pueden identificar las transformaciones de las personas y la localidad generadas por el paso del tiempo?
Personalmente creo que es algo que podrían lograr difícilmente, aunque podrían hacerlo con personas que hayan marcado algo en su infancia, alguien que fue importante para ellos en algún momento.
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