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COMPETENCIAS
Unidad de aprendizaje II. Las representaciones del mundo social. Construcción de explicaciones en la infancia.

Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.


SALTILLO COAHUILA                                         17/11/20
¿Por qué los adultos responsables de los niños y las niñas, los incluyen de manera intencionada en las actividades de la familia y los eventos sociales de la localidad?
Porque es una manera de fortalecer la confianza de los niños y establecer un vínculo fuerte en la familia.

 ● ¿De qué manera los niños preescolares reconocen el parentesco o el grado de cercanía que puede establecer en las interacciones con las personas que le rodean?
Todo depende de cómo conocen a la persona, al iniciar una conversación el niño observara los gestos de la otra persona, generalmente tiene que ver con la actitud, si esta es agradable motiva al niño a acercarse más y tener la confianza de platicar.

 ● ¿Cómo distinguen los niños las conductas apropiadas de las que no lo son y qué los motiva a aceptar unas y rechazar otras?
Este tipo de conductas viene de la educación en casa, tiene que ver con los valores de cada familia, las costumbres y las conductas que inculcan en los niños, de ahí nacen pensamientos sobre lo que está bien o mal y como debes actuar.

● ¿Son los niños preescolares capaces de conocer las formas de conducirse en las distintas instituciones (familia, escuela, religión, nación)?
Definitivamente, porque es diferente el trato que le dan a cada persona, generalmente los niños le dan más respeto a las personas mayores y se comportan mas relajados con sus iguales, asimismo existen diferentes temas de conversación con los que pueden pensar diferente o jugar al momento de estar hablando

● ¿Qué saben los niños pequeños sobre la adquisición y el empleo del dinero en los intercambios económicos?
Tienen una idea muy general sobre como se utiliza el dinero, sin embargo no es seguro que identifiquen la manera de ganarlo, ni cómo se administra.

● ¿Pueden identificar las transformaciones de las personas y la localidad generadas por el paso del tiempo?
[bookmark: _GoBack]Es posible identificar ciertas diferencias en cuanto a conductas, pensamientos y modificaciones físicas en una persona.
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