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ASIGNATURA: ESTUDIO DEL MUNDO SOCIAL
TRABAJO: PREGUNTAS GENERADORAS UNIDAD II
MAESTRO: ROBERTO ACOSTA ROBLES
ALUMNA: SANDRA GPE FLORES ALVIZO #4
             TERCER SEMESTRE       SECCION “B”

       SALTILLO, COAHUILA             18 DE NOVIEMBRE DEL 2020
Responder de manera individual las siguientes cuestiones.
· ¿por qué los adultos responsables de los niños y las niñas, los incluyen de manera intencionada en las actividades de la familia y los eventos sociales de la localidad?
Porque al incluir a los niños en la sociedad se vayan desarrollando mejor sus capacidades y habilidades mientras van aprendiendo a socializar con el mundo que los rodea.
· ¿de qué manera los niños preescolares reconocen el parentesco o el grado de cercanía que puede establecer en las interacciones con las personas que le rodean?
Cuando los orientan de manera adecuada a los pequeños, de tal forma que se sientan amados, comprendidos y siendo protegidos, tratados de buena manera y para saber con qué tipo de persona los rodea
Todas estas experiencias permiten a los niños desarrollar la afectividad en los niños, desde los primeros años como un factor fundamental del desarrollo afectivo y social.
· ¿cómo distinguen los niños las conductas apropiadas de las que no lo son y qué los motiva a aceptar unas y rechazar otras?
Desde que están pequeños los padres tratan de inculcarles los buenos valores, como las cosas que no se deben hacer, que están mal, darles una pequeña lección o sanción, así como las que están bien. De esta forma, como van creciendo van aprendiendo de lo que es bueno o malo para él.
· ¿son los niños preescolares capaces de conocer las formas de conducirse en las distintas instituciones (familia, escuela, religión, nación)?
Los niños y niñas diferencian en su maduración, en sus intereses, inquietudes, formas de socializarse, formas de reaccionar ante estímulos, maneras de jugar y comportamiento.
Por lo tanto, los niños por sí solos no son capaces, siempre necesitan ayuda de los padres para irlos conduciendo las distintas instituciones ya que lo pueden hacer de una manera que no es correcta o que esta mal, los infantes tienen distintas formas de ser y de aprender por lo tanto como vayan creciendo sabrán distinguir con ayuda de sus papas y en las escuelas que es lo correcto y que no.
· ¿qué saben los niños pequeños sobre la adquisición y el empleo del dinero en los intercambios económicos?
Tienen la noción de lo que es el dinero, sin embargo, no saben de donde proviene tampoco que es una forma de intercambio que nos permite hacer muchas cosas, como comer, vestirnos, educarnos o compartir.
Es por ello por lo que es muy importante enseñarles a los niños, con situaciones didácticas el uso de estas para que aprendan a cómo utilizarlas en la vida cotidiana.
· ¿pueden identificar las transformaciones de las personas y la localidad generadas por el paso del tiempo?
Si, pero más adelante ya que es un proceso que se les tiene que explicar para que ellos puedan tener un mejor conocimiento de las trasformaciones que suelen tener las personas con el paso del tiempo 
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