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ACTIVIDAD
Escrito acerca de las escalas geográficas.
Unidad I. Elementos básicos para el estudio de la geografía.
· Relaciona los componentes naturales, sociales, culturales, económicos y políticos que interactúan en el espacio geográfico para analizar los objetos de estudio de la geografía desde una perspectiva multi e interdisciplinaria. 
· Utiliza las TIC y las fuentes de información disponibles para mantenerse actualizado respecto a los hechos y fenómenos geográficos.

Saltillo, Coahuila. México, a 17 de noviembre de 2020
Escrito acerca de las escalas geográficas 
[bookmark: _GoBack]Gracias a las aportaciones de la geografía podemos conocer características de nuestro entorno en todas las áreas a través de temas, en esta ocasión nos referimos a las escalas geográficas, las cuales son utilizadas para analizar hechos y fenómenos que se suscitan en el espacio geográfico, se estudia desde lo más pequeño, hasta lo más grande. 
Con la escala mundial se perciben aspectos presentes en el mundo, podría ser la distribución de los idiomas, clima, países que producen ciertos productos, índice de niños que asisten a la escuela a nivel internacional, etc. Se representa por medio de mapamundis y simbologías específicas.
La escala nacional sirve para hacer referencias sobre lo que ocurre dentro de un país, ya sea en ámbitos sociales, económicos, educativos, territoriales, entre otros. 
Mide todo aquello que tiene un alcance o repercusión para la nación, de esta manera se realizan contrastes sobre la posición que ocupan los estados con respecto al territorio nacional, un claro ejemplo es visible con la pandemia del Covid-19, al registrar los casos positivos en cada estado, es por eso, que algunos se encuentran en el semáforo de riesgo epidemiológico color rojo, otros en naranja y varios en amarillo. Aún falta recorrido para llegar al verde. 
La escala local se utiliza con el fin de identificar y explicar con mayor precisión un hecho que ocurre en la localidad, sea esta un municipio o ciudad en particular. 
Enfocado a enseñanza, es posible medir, cuántos niños tienen acceso a internet y a dispositivos electrónicos dentro de la comunidad, esto nos permitirá tener mayor alcance, a la vez que dará la pauta para implementar las estrategias necesarias hacia ofrecer una educación de excelencia. 
Las escalas global o mundial, nacional y local, se relacionan entre sí, van de lo micro a lo macro y viceversa, debo admitir que en mi educación secundaria estos temas me causaban conflicto, por una extraña razón. Ahora, los abordo con una comprensión superior.
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