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Saltillo, Coahuila. A 18 de noviembre de 2020

Las escalas geográficas se utilizan para referirse a las características y extensión de lo que se esté estudiando, nos permiten analizar y explicar los procesos ambientales o sociales que suceden en un lugar, estas se dividen por niveles en escala global, nacional y local. Están interrelacionadas entre sí, de esta manera, el espacio geográfico puede estudiarse de lo micro a lo macro. 
De acuerdo con video observado en clase, se pueden utilizar distintas representaciones de la Tierra para el análisis de las escalas geográficas, estas se ajustan a las necesidades de cada estudio.
La escala global que nos permite investigar características de manera general a nivel mundial, por ejemplo, el número de habitantes por continente: Asia 4621 millones de habitantes, África 1310 millones, América 1014 millones, Europa 747 millones y Oceanía 43 millones de habitantes. En este análisis se puede utilizar una herramienta de representación como un mapa planisferio para ubicar cada continente. 
Por otra parte, la escala nacional se utiliza para hacer referencia a lo que ocurre dentro de un país y hacer comparaciones con información más específica, por ejemplo, el número de casos confirmados de covid-19, pacientes recuperados y defunciones registradas en México: hay un total de 1 015 071 casos confirmados, y de ellos 153 518 son casos activos, se acumulan ya 99 528 defunciones y se alcanzan los 762 025 recuperados. Se puede recurrir a fuentes de información como la Secretaría de Salud, INEGI, etc. 
Para analizar información aún más detallada se emplea el uso de la escala local, este nivel nos informa sobre lo que acontece en un lugar más reducido, por ejemplo, el número de pacientes hospitalizados por covid-19 en cada clínica de salud de un municipio en espacial, cuántos adultos, jóvenes, niños y personas de la tercera edad, para lograr esto se utilizan fuentes que nos proporcionen información específica, como páginas de internet del municipio. 
Con el ejemplo anterior, me puedo percatar que las escalas geográficas se utilizan para el estudio de temas relevantes en la sociedad actual o necesidades que van surgiendo, como llevar un control o registro por país, estado o municipio sobre el contagio por covid-19 para tomar las medidas de precaución pertinentes. 
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