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Saltillo, Coahuila a 18 de noviembre del 2020.



ESCALAS GEOGRÁFICAS
Escalas de análisis son útiles para explicar los procesos naturales y sociales que ocurren en el mundo entere. Estas están relacionadas entre sí, el espacio geográfico puede estudiarse de lo más pequeño hasta lo más grande, desde la escala local a la mundial y viceversa. 
Escala Local: Nos permite identificar algo en específico de zonas, regiones o lugares dentro de una localidad. Ej. El idioma o lenguas indígenas de una localidad como Saltillo. 
Escala Nacional: Nos permite identificar algo en un determinado país. Ej. El idioma que hablan en un país. 
Escala Global: Nos permite identificar rasgos en todo el mundo. Ej. Los idiomas que hablan en todo el mundo.
Un ejemplo de las escalas con una enfermedad en este caso COVID19, comenzó en una localidad es llamada epidemia, cuando se esparce por un territorio es endemia y cuando esta se esparce por todo el mundo se refiere a una pandemia. 
Las escalas nos permiten identificar rasgos específicos como el clima, el idioma, etc., de un lugar, y algunas de las representaciones geográficas de las que podemos apoyarnos son: imágenes de satélite, mapas u otras a escala local. 
[bookmark: _GoBack]Bibliografía:
· Aprende en casa II Secundaria 1ro miércoles 14 de octubre de 20 Geografía De lo local a lo global. Recuperado de https://www.youtube.com/watch?v=qgFsdWAfEKk
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