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Escalas geográficas
Las escalas local, nacional y mundial son utilizadas para analizar hechos y fenómenos que ocurren en el espacio geográfico, un ejemplo de fenómeno es el calentamiento global, en Groenlandia se están derritiendo algunos de sus glaciares lo cual en primera instancia afecta la escala local y nacional en el cambio climático, pero este fenómeno afecta en mayor o menor medida a todo el mundo, de esta manera podemos analizar las casusas, consecuencias y el origen de muchos otros fenómenos que ocurren en el mundo, a esto se le conoce como escalas de análisis que son útiles para explicar los proceso ambientales o sociales que ocurren en un lugar, país o en el mundo entero. Otro ejemplo podría ser el COVID 19 que afecta a todo el mundo y por lo cual se le conoce como pandemia, cuando solo afecta a una región en particular se le conoce como endemia, y se propaga solo en una localidad hablamos de una epidemia, este es un ejemplo de relación entre la salud y las escalas. 
El espacio geográfico puede analizarse desde la escala local a la mundial y viceversa, la escala local es parte de la escala nacional y esta a su vez se encuentra dentro de la escala mundial.
Según lo que queramos encontrar vamos a utilizar la representación geográfica adecuada, por ejemplo, en un globo terráqueo podemos encontrar los continentes, países y océanos, mientras que en un atlas municipal podemos encontrar el número total de habitantes. 
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