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Materia: Educación geográfica 
Maestro: David Gustavo Montalván Zertuche 
Unidad de aprendizaje I. Elementos básicos para al estudio de la geografía
Competencias de la unidad:	
· Relaciona los componentes naturales, sociales, culturales, económicos y políticos que interactúan en el espacio geográfico para analizar los objetos de estudio de la geografía desde una perspectiva multi e interdisciplinaria.	
· Utiliza las TIC y las fuentes de información disponibles para mantenerse actualizado respecto a los hechos y fenómenos geográficos


Alumna: Belén Zapata Castillo
N. L: 26
Séptimo semestre, sección B
Saltillo, Coahuila a 18 de noviembre de 2020



Las escalas local, nacional y global permiten analizar características o sucesos que acontecen en un espacio geográfico, van desde información muy amplia y general hasta algo más específico.  

La escala global brinda información para poder identificar rasgos en todo el mundo, el detalle de los aspectos que se muestran en esta escala es menor. Algunos de los ejemplos que podemos encontrar en esta escala son una imagen amplia de los continentes, países, climas, los planetas, la luna, océano, nubes y la atmósfera. La institución que brinda información para esta escala es la OMS.   

La escala nacional, la cual al igual que la escala global brinda información de un espacio geográfico, solamente que esta ofrece un panorama un poco más amplio, se utiliza para identificar características o hacer referencia a algo que acontece en un país. Un ejemplo de su utilización puede ser conocer el nivel cultural de los estados, clima, flora, fauna y se puede hacer uso de diferentes fuentes de información como lo es el INEGI, la Secretaría de Salud, entre otras. 

Otra de las escalas que se mencionaron en el video y en la clase, es la escala local, la cual brinda información más específica sobre una localidad. Las fuentes de información que se utilizan son paginas oficiales del municipio o datos brindados por el INEGI. Estas permiten conocer la localización de un determinado lugar, la colindancia, el numero de habitantes, nivel socioeconómico o servicios con los que cuenta cada ciudad.

La escala local, forma parte de la escala nacional y la nacional a su vez forma parte de la escala mundial, por lo tanto, se puede decir que existe una relación entre estas tres escalas y lo que acontece en una afecta a las otras dos. 

Un ejemplo vivencial de esto es el COVID-19, cuando este comenzó afecto a una ciudad de China la cual se determinó como epidemia, ya que solo estaba presente en esa localidad, posteriormente se esparció entre las ciudades y países cercanos convirtiéndolo en una epidemia, y finalmente, aunque en ese momento se veía casi imposible, actualmente este virus ha afectado a todo el mundo, por lo tanto, se ha denominado pandemia. 
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