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Curso: Educación geográfica.
Profesor: David Gustavo Montalvo Zertuche.
Alumna: Daniela Guadalupe Quilantán Rangel.
Año y sección: 4 A
ELEMENTOS BÁSICOS PARA AL ESTUDIO DE LA GEOGRAFÍA
· Relaciona los componentes naturales, sociales, culturales, económicos y políticos que interactúan en el espacio geográfico para analizar los objetos de estudio de la geografía desde una perspectiva multi e interdisciplinaria.
· Utiliza las TIC y las fuentes de información disponibles para mantenerse actualizado respecto a los hechos y fenómenos geográficos. 
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ESCALAS GEOGRÁFICAS
Las escalas de análisis nos posibilitan distinguir y comparar las dimensiones de un territorio de forma proporcional en un mapa. Además, las escalas son de utilidad para identificar e investigar cabios y características naturales y sociales de determinado territorio. Existen diferentes tipos de escalas, la manera de emplearlas depende de las dimensiones que queramos estudiar. Todo espacio puede estudiarse, desde el más grande hasta el más pequeño. Por ejemplo, si queremos estudiar los continentes del planeta tierra debemos utilizar escalas globales y si requerimos estudiar islas podemos utilizar una escala local. 
[bookmark: _GoBack] Por otra parte, existen diferentes representaciones del planeta Tierra: croquis, plano, mapa, imágenes satélites, modelos tridimensionales que ayudan a estudiar el entorno con mayor detalle y cada representación se ajusta a las necesidades de nuestro objeto de estudio.
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