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Las escalas geográficas nos ayudan a observar y saber alguna información de estudios de cada espacio, región o localidad. En las escalas geográficas puede estudiarse cualquier fenómeno y se observa desde un satélite. 
La escala global nos permite identificar las características geográficas del mundo y se pueden observar los 5 continentes desde imágenes satelitales, visualizan los resultados de algún estudio, y datos que están investigando. Por ejemplo, los números de contagios por Covid en el mundo, países que tienen en peligro de extinción alguna especie, personas que concluyen sus estudios hasta nivel superior, tasa brutal de la mortalidad, los climas en el mundo. 
La escala nacional permite identificar las características de algún estudio o lo que ocurre en un país especifico que permite identificar y observar la información y datos que estamos buscando y deseamos saber por ejemplo monitoreo de la degradación forestal en México, en que ciudades hablan lenguas indígenas, semáforo de Covid para identificar el número de casos, vegetación y el uso del suelo.
[bookmark: _GoBack]La escala local la información y representación que se observa proviene de un estado o comunidad de un área muy específica, incluso se observa algo menor que puede afectar al planeta tierra por ejemplo contagio por estado de covid en Saltillo, Coahuila de Zaragoza, acoso escolar en secundaria, desempleos, numero de camillas o tanques respiratorios en los hospitales. 
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