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	ACCIÓN
	¿QUÉ HARÍA?

	
En relación con las indicaciones de cada docente de grupo referente a atender en la diversidad.

	Cada docente valora la diversidad, para responder de manera adecuada a las necesidades de todos y cada uno de los alumnos. Busca asegurar la equidad y la calidad en la educación, considerando a todos los alumnos sin importar sus características, necesidades, intereses, capacidades, habilidades y estilos de aprendizaje. También busca eliminar todas las prácticas de discriminación, exclusión y segregación dentro de la escuela al promover el aprendizaje de todo el alumnado. (Sep, 2018)

	
En la relación con cada estudiante del grupo que presenta diferencias individuales.

	Los alumnos deben ser atendidos en entornos inclusivos para que participen e interactúen en igualdad de condiciones que el resto de la población escolar. 
Se debe promover la convivencia, desde el aprecio por la diversidad, se ofrecen al alumnado y a toda la comunidad escolar oportunidades para aprender a relacionarse con respeto a la diferencia y a valorar a todos por igual. Lo que lleva a eliminar prácticas discriminatorias como estereotipos, prejuicios, segregación o exclusión y así se contribuye a la formación de ciudadanos solidarios y tolerantes. (Sep, 2018)
[bookmark: _GoBack]Es importante prestar atención a estos aspectos para capacitarnos de manera adecuada y lograr involucrar a los niños a partir de sus diferencias individuales ya que influyen en la personalidad, inteligencia, cognición, motivación, estilo de aprendizaje y otros términos de psicología.  (Santrock, J. 2006).


	
En la atención específica a cada estudiante en riesgo de exclusión social.

	Identificar en que aspectos esta siendo excluido y por quien, reformular y adecuar actividades para niños con características diferentes con el fin de que cada alumno se sienta integrado e incluido en la clase.
Esto se hace con el fin de reducir al máximo el abandono escolar; y que se les asegure la adquisición de competencias básicas que le permitan integrarse en la sociedad del conocimiento sin riesgo de exclusión.
(Bolivar, 2008)

	
En el uso de los materiales didácticos como apoyo para incluir a cada estudiante en la dinámica del aula

	Se buscan materiales y recursos que favorezcan a cada uno de los estudiantes, por ejemplo, con el uso de material tangible, moldeable y el uso de las TIC, además de utilizar un tono de voz adecuado e intervenir cuando cada alumno lo necesite. 
Para llevar a cabo la selección y realización de material, nos enfocamos primordialmente en los gustos, intereses y estilo de aprendizaje de los alumnos, ya que a pesar de ser niños y aprender por medio de la manipulación de objetos o el juego, tienen capacidades con las que cierto material estimula más su capacidad cognitiva, ya sea de manera visual, auditiva o kinestésico. 

	
En la identificación de las características de cada estudiante, dado que cada persona tiene sus propias maneras de aprender y sus propias expectativas personales,
así como su entorno que incide en el desempeño escolar.

	El diagnostico es parte fundamental para el reconocimiento de las cualidades y características de cada uno de los estudiantes, como docentes se debe identificar cada uno de los aspectos y de las necesidades de aprendizaje que cada pequeño tiene, de ese modo integras a su conocimiento conceptos nuevos y aprendizajes significativos de manera eficaz en todos los niños sin importar sus diferencias. 
Es importante considerar la variedad de estrategias que podemos implementar, ya que al concebir sus propias maneras de adquirir conocimientos, nos vemos en una situación en donde pueden llegar a aprender a partir del método de  Ensayo-Error, el cual nos permite formar al niño a partir de sus experiencias, concibiéndolo no solo como un sujeto pasivo, que solo memoriza, si no que se transforma en un procesador activo de información la cual es generada a partir de lo que se le va presentando, moldeando así cada idea previa a una nueva.  (Gagné 1979) 
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