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Ideas del video: 22 acciones para la inclusión

· Una cultura incluyente y de respeto a la diversidad.  La falta de inclusión es un factor que se debe de atender con frecuencia.
· Desde la familia debemos de trabajarlo, pues es el primer contexto en que nos involucramos. La escucha activa y la solidaridad son aspectos que se deben de ejercer dentro de la sociedad. Tenemos que aprender a incluir a todos, para tener una sociedad consiente, para poder aportar acciones que contribuyan a la inclusión además de la educación, tambien se tiene que poner en práctica la inclusión, en las empresas contratando a personas con diferentes discapacidades. 
· Las personas piensan que es difícil convivir con personas con alguna barrera de aprendizaje o discapacidad. Lo que se puede hacer es crear redes de diversidad, estos son grupos que proporcionan oportunidades para que las personas de orígenes similares se reúnan y compartan ideas. 
· También se debe invertir en la capacitación en diversidad, la mayoría de los prejuicios son subconscientes, lo que significa que no somos conscientes de ellos, por lo tanto, si no se imparte formación sobre diversidad, es imposible que alguien supere algo de lo que no es consciente de que está haciendo. Esto hace que la capacitación de diversidad sea esencial para tener un lugar de trabajo inclusivo. 
· Algunos temas clave pueden ser:  
· Como interpretamos el mundo a través de nuestra propia experiencia.
· Como superar los estereotipos 
· Como superar las barreras culturales
· Como respetar las diferencias 
· Se debe fomentar el dialogo, escucha activa y acciones de respeto y solidaridad entre los individuos que la integran. La lucha ciudadana a la integración de las personas en la vida ciudadana mediante el respeto de sus derechos humanos favorece la construcción de habilidades inclusivas y el fortalecimiento de la sociedad.
· El ideal es lograr un trato igualitario para todos.
· [bookmark: _GoBack]No nacemos sabiendo convivir con otros, sino que debemos aprenderlo.

	ACCIÓN
	¿QUÉ HARÍA?

	
En relación con las indicaciones de cada docente de grupo referente a atender en la diversidad.

	Exponerles a los alumnos y padres de familia que todas las personas en este mundo somos diferentes físicamente, pero todos tenemos los mismos derechos en la educación, en el trabajo, dentro de una sociedad, etc. Diría que todos merecemos respeto pues a nadie nos gustaría que nos trataran de mala manera solo por un aspecto que es normal en las personas de mi contexto familiar y social directo.
Un ejemplo práctico si se tiene alguna persona “diferente” (con discapacidad, diferente cultura, etc.). Sería pasar enfrente a un niño y a otro niño y preguntar al grupo si son iguales, con la finalidad de explicar que cada uno es diferente, pero ser diferente es bueno.

	
En la relación con cada estudiante del grupo que presenta diferencias individuales.

	Como estudiante: incluirlo para que sea parte de todas las actividades y ayudarlo para que las realice. 
Como educadora: crearía actividades en las cuales todo el grupo desarrollemos las habilidades que presenta la persona. 
Fomentar el dialogo, escucha activa y acciones de respeto y solidaridad entre los individuos que la integran

	
En la atención específica a cada estudiante en riesgo de exclusión social.

	Tratarlo por igual, no marginarlo sino al contrario integrarlo, que realice las mismas actividades que los demás y aunque le sean difíciles realizar ciertas actividades tener empatía con él y apoyarlo, sin tener un mal trato. hacia el/ella. Valorarlos, cambiando la manera de verlos. No pensando que son diferentes.

	
En el uso de los materiales didácticos como apoyo para incluir a cada estudiante en la dinámica del aula

	Debemos investigar un poco sobre la discapacidad o barrera de aprendizaje que presenta el estudiante, para así tener un panorama más amplio de que podemos usar para que el alumno se sienta a gusto con las actividades y generar aprendizajes significativos.

	
En la identificación de las características de cada estudiante, dado que cada persona tiene sus propias maneras de aprender y sus propias expectativas personales,
así como su entorno que incide en el desempeño escolar.

	Como docente se debe de realizar un diagnóstico para conocer como aprende y su entorno. Y así poder realizar planeaciones de interés y adecuadas para el alumno. Creando de ser necesario actividades pertinentes. Ya que no todos aprenden de igual manera; como personas somos diferentes y por ende aprendemos de distintas formas.
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