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PROPÒSITOS
-Facilitar a los niños la posibilidad de establecer contacto con los textos sin presiones 
-Llevar al niño a desarrollar las competencias que marca el programa de educación. .preescolar 

-Generación y producción concreta de ideas infantiles por medio de escritos, de una manera agradable y sin presiones.

-Que el niño logre producir textos de manera escrita, conocer como expresarse con letras convencionales; creando situaciones y estrategias didácticas motivadoras e innovadoras, que lleven al niño a querer aprender el lenguaje. escrito.

-Enseñar a los alumnos a leer y a escribir de manera convencional para que comprendan algunas de las características y funciones del lenguaje escrito y del sistema de escritura.

ENSEÑANZA
- Estrategias de enseñanza de la lecto-escritura atractivas, adecuadas al contexto y motivantes, a partir de los intereses y saberes del grupo en cuestión.

-Se debe de enseñar el lenguaje escrito en preescolar de manera natural, es necesario que el aula tenga materiales que hagan ver a los niños que los adultos leen y escriben con el propósito de comunicar y de transmitir.

- El aula de preescolar debe contar con materiales que acerquen a los niños al lenguaje escrito, donde puedan leer, ver letras que les representen cosas significativas.

-Las prácticas sociales con el lenguaje se aprenden poniéndolas en juego en situaciones en las que sea pertinente su uso.

- el aula de preescolar debe contar con materiales que acerquen a los niños al lenguaje escrito, donde puedan leer, ver letras que les representen cosas significativas.

ACTIVIDADES
-Identificar la primera letra de su nombre y comparar con las de sus compañeros haciendo uso del alfabeto móvil.
- Buscar letras que formaran su primer nombre en revistas.

-Identificar su nombre en una tarjeta.
-identificar las cualidades, semejanzas y diferencias entre todas las letras que utilizamos para comunicarnos.

- Jugar a la lotería con todos los nombres de los niños del salón para reconocer sus iniciales en el nombre de otros compañeros. 



-Elaborar una revista a partir de contenidos que se habían abordado en clase como una estrategia de presentación de información, así como de motivación para la escritura. 
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