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Para reforzar!!

Preguntas:


1.	¿Cuántos niveles conceptuales existen?
R.-4
2.	¿Cuáles niveles conceptuales existen?
Silábico, pre silábico, alfabetizo y silábico alfabético 
3. ¿Qué es la Lengua?
Este término se refiere al habla que los humanos usamos para la comunicación.
4.	-¿Qué es el lenguaje?
Es la capacidad o facultad desarrollada en el ser humano para poder comunicarse.
5.	¿Qué estudia el nivel Morfosintáctico?
La morfología estudia la mínima unidad con significado, la palabra y los mecanismos deformación y creación de las palabras, mientras que la Sintaxis, estudia la combinación sintagmática, en dos niveles.
6.	¿En qué se divide el nivel léxico?
Este nivel se divide en dos, Lexicología que es el estudio de las palabras de una lengua, su organización y sus significados; y Lexicografía, que se ocupa de los principios teóricos en que se basa la composición de los diccionarios.

1.-¿Qué es comunicación? Es el proceso de transmisión de información de un emisor a un receptor a través de un medio.
2.-¿A través de que se da la transmisión y recepción de la información en la comunicación?
A través de un código especifico que debe ser decodificado por el emisor.
3.-¿Cómo está clasificada la comunicación humana?
Comunicación Verbal y Comunicación no a Verbal.
4.-¿Qué es comunicación humana?
Es la comunicación propia de las personas.
5.-¿Qué es la comunicación Verbal?
Es la comunicación donde se utiliza el lenguaje. Está clasificada en comunicación Oral y Escrita.















Resumen: Aclaremos dudas!


Para un niño, "hacer como lee" es una experiencia muy significativa, para el aprendizaje de la lectura y la escritura; al verse a sí mismo como un lector, aumenta su interés y placer por la lectura.
Es necesario formar lectores activos, "...que perciban a la lectura como una forma de comunicar significados y de construir activamente el significado de los textos" (Manrique, 1998). Este tipo de lectores busca textos para satisfacer necesidades: informarse, solucionar un problema, descansar, etc.
Desde el cognitivismo, la lectura es una actividad lingüístico-cognitiva muy compleja, donde el lector construye un modelo mental del texto que lee, es decir, debe representar y organizar la información del texto que está leyendo, basándose en sus conocimientos previos.
El reconocimiento de las palabras escritas, es el punto de partida del proceso de lectura. Un lector adulto, posee en su diccionario mental, representaciones de las palabras, que incluyen información sobre la estructura fonológica (significado y función sintáctica) y la ortográfica. El niño debe incorporar el conocimiento de la estructura ortográfica para poder ver la palabra y reconocer su significado. A partir de ese reconocimiento, va integrando el significado de cada palabra en unidades mayores de significación, por medio de estrategias y procesos que relacionan la información del texto con los conocimientos previos del lector.
La escritura es un objeto cultural, en su aprendizaje es fundamental la intervención de una persona alfabetizada. Este proceso, en el hogar está mediado por los padres, su naturaleza depende de las características de la intervención; puede diferir de un grupo social a otro y tener diferentes efectos sobre el aprendizaje del niño.
La escritura es un código secundario, cuya adquisición requiere de un esfuerzo cognitivo, intelectual y de la intervención de un sujeto alfabetizado. En este proceso se diferencian dos tipos de desarrollo: los que forman parte de un aprendizaje perceptivo (discriminación visual de letras y palabras) y los que el adulto mediatiza los aprendizajes (intervención de un adulto competente en habilidades lingüísticas).
Es necesario no olvidar que los niños deben aprender al mismo tiempo el lenguaje escrito y el sistema de escritura.
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