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Tutoría de pares: Guía de Estudio del Mundo Social

1. ¿Qué es el desarrollo social?
Es el proceso por el que el niño aprende a interactuar con los que están a su alrededor, desde las personas de referencia con los que hacen el apego de bebes.
2. ¿Qué son las capacidades sociales?
Son formas de comunicarnos tanto verbal como no verbalmente con las otras personas. Como lo son los valores, el respeto, tolerancia, etc.
3. ¿Qué se necesita para promover el desarrollo social?
Se inicia con la comunicación, que aprendan a conocerse a respetarse, conviviendo, conociendo su nombre, haciendo actividades en equipo, pero también conociendo los valores.
4. ¿Qué desataca la teoría sociocultural?
Esta teoría destaca la interacción entre el desarrollo de las personas y la cultura en la que viven. Sugiere que el aprendizaje humano es en gran medida un proceso social.
5. ¿En que se basa la teoría del aprendizaje social?
La teoría se basa en que hay tipos de aprendizaje donde el refuerzo directo no es el principal mecanismo de enseñanza, si no que el elemento social puede dar lugar al desarrollo de un nuevo aprendizaje entre los individuos.
6. ¿Qué papel juega los padres de familia en el proceso de socialización del niño?
La familia del niño tiene un papel principal ya que son con los que primero tiene interacción, son la base fundamental del desarrollo social, ahí los niños empiezan a crecer, a conocer costumbres o tradiciones, respetar reglas y normas, tener valores, y a construir su identidad.
7. ¿Qué papel juega la escuela en el proceso de socialización?
La escuela es el segundo lugar donde socializan, ya que mientras se aprende, se socializa. Es donde el niño amplía sus relaciones sociales y sus conocimientos del mundo, adquiriendo de manera formal hábitos y comportamientos sociales.
8. ¿Son los niños capaces de conocer las formas de conocer las formas de distintas instituciones?
En cualquier cultura el niño adquiere con el contexto de una red social, para que el niño se adapte y funcione en la sociedad. El infante va a ir adoptando normas, valores, y actitudes según el contexto en el que se encuentre.
9. ¿Qué es el proceso de internalización? 
Es el proceso donde el niño acepta roles y actitudes de los otros, además que se va apropiando de estos. 
10. ¿Qué modelos va creando el niño?
[bookmark: _GoBack]Los niños van formando representaciones o modelos metodológicos por medio de normas, valores, informaciones y explicaciones.
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