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La diversidad en las reformas educativas interculturales 

	Texto
Se analizan implicaciones del entorno contemporáneo de la diversidad lingüística y cultural en la teoría educativa desde tres perspectivas: las propuestas de educación intercultural bilingüe, el enfoque demográfico sobre funcionalidad-distribución de las lenguas y el análisis de la diversidad en el marco del conflicto lingüístico e intercultural.
En la búsqueda de significados recientes de la diversidad, investigaciones sociolingüísticas han postulado que las consecuencias de la pérdida y de la transformación de la diversidad hacia parámetros de uniformidad se reflejarán en tres importantes dimensiones de la vida social: primero, cambios en la funcionalidad y la reproducción en la comunicación y en la continuidad cultural; segundo, focalización más intensa de la racionalidad o reflexividad en torno a modelos lingüísticos y culturales dominantes, y tercero, profundización de los procesos de diversificación y especialización de las capacidades socioculturales de los sujetos en torno a las necesidades de los proyectos globales.
La educación no puede resolver por sí sola todos los problemas del desarrollo, pero una visión humanista y holística de la educación puede y debe contribuir a lograr un nuevo modelo de desarrollo.                                                            
Es cada vez más necesario reconciliar las aportaciones y las demandas de los tres reguladores del comportamiento social: la sociedad, el estado y el mercado.                                               .                                   Los autores proponen que sean considerados bienes comunes tanto el conocimiento como la educación. Ello supone que la creación de conocimiento, así como su adquisición, validación y utilización, sea comunes a todas las personas como parte de una empresa social colectiva.
[bookmark: _GoBack]El conocimiento es un elemento intrínseco del patrimonio común de la humanidad. Así pues, habida cuenta de la necesidad de un desarrollo sostenible en un mundo cada vez más interdependiente, la educación y el conocimiento deberían considerarse bienes comunes mundiales.
	Puntos de vista
Yo entendí que en el mundo actual han existido cambios con los cuales se crea una tensión y la educación tiene que preparar a la sociedad para adaptarse a estos cambios.                La educación no puede resolver estos mismos, pero si puede ayudar a la sociedad a irse preparando ante esto.
Otro punto importante que entendí es que debe ser muy importante el reconciliar las aportaciones de los 3 reguladores del comportamiento social (mercado, estado y sociedad) ya que por el nivel de economía que existe cada vez hay más desempleos y al igual que en el tema de ampliar la educación, esto hace que sea una carga mayor financiera.
Se propone que sea considerado como bien común el conocimiento y la educación. Yo estoy muy de acuerdo en esto ya que considero que a nadie se le tiene que prohibir o excluir esto, para que todos puedan sacar un beneficio y puedan descubrir los potenciales que tienen.
Varias de las propuestas que me llamaron la atención son las relacionadas a la distribución de lenguas, al aplicar el inglés en la educación hizo que se abrieran puertas nuevas para todas aquellas personas que supieran dominar el idioma y claro, no es el único idioma que se pretende enseñar en las aulas. Otra propuesta fue la de educación intercultural bilingüe, me parece muy buena propuesta ya que se les está dando una oportunidad a los niños indígenas de poder estudiar y no se les hace menos por sus raíces. 
Creo que las propuestas que se han implementado han sido de gran ayuda en el siglo actual en el que estamos.
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