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Actividad:
Cuadro de doble entrada sobre la Propuesta de atender la diversidad y la pluriculturalidad.






Replantear la educación (UNESCO).
La diversidad en las reformas educativas interculturales.
LECTURAS DE APOYO

Se cree que el ya no exista tanta pobreza en el mundo ha ocasionado que las personas se vuelvan mas ofensivas, discriminadoras y vulnerables, aunque los derechos se han fortalecido, su aplicación es difícil. No solo el mejoramiento del nivel económico ha causado daños si no también el tecnológico ya que sirve conectarnos ha todo el mundo es una gran herramienta comunicación, solidaridad, cooperación, pero como todo es un arma de doble filo donde también ha aumentado la intolerancia cultura y religiosa, así como conflictos o daños en su personalidad. 
La educación no puede resolver todos los problemas, pero si puede ayudar, aportar algo para motivar a un nuevo modelo de desarrollo. Se cree que una visión donde se tome en cuanta no solo el impartir conocimiento, si no el impartir equidad e igualdad ayudaría muchísimo.
El aumento de la economía y de las oportunidades en la sociedad ha hecho más compleja la realización de reformas que ayuden y satisfagan todas las necesidades de las sociedades. En resumen, es necesario equilibrar las aportaciones de la sociedad, con las demandas que exige para que así la educación sea democrática.
El conocimiento debe ser igual para todos, para que así la economía y la tecnología no tengan un impacto negativo, si no positivo y les ayuden a tener al alcance los conocimientos y habilidades que necesitan.
Para reivindicar la educación se debe realizar un debate en donde los interesados pongan sobre la mesa las inconformidades que se tiene y lo que se piensa de ellas , así también como pueden erradicarlas o disminuirlas y convertirlas en oportunidades presentes y futuras.

Me parece que la sociedad educativa no toma con la importancia que se debe a las duras condiciones de la educación rural, como lo son la diversidad de idiomas o lenguaje y la cultura. 
Tan solo las reducen o diferencian a un mundo urbano vs un mundo rural los generalizan de una manera muy notable. También considero que no solo se debe tomar en cuenta los peligros de la perdida biológica, si no también de la cultural en específico la diversidad lingüística (idiomas) ya que la diversidad de lenguas hace tiempo era increíble la maya, náhuatl era un orgullo que existieran y estaban presentes, pero ahora se están desvaneciendo es muy raro la región donde se sigue hablando este tipo de dialectos.
Siempre van a existir diferentes puntos de vista nosotros elegimos con cual quedarnos. 
Hablando de un punto estadístico se dice que el castellano es la lengua que mas se habla o se quiere aprender, incluso algunas culturas indígenas no lo ven como una disminución de su lengua natal, si n o como una oportunidad de ampliar su sistema comunicativo.
Durante los últimos años se ha tratado de ayudar mas a las comunidades étnicas, En el ámbito educativo la formación de la multiculturalidad en profesores, alumnos se ha puesto en pausa, para ellos la diversidad cultural gira en torno a los derechos y al reconocimiento nacional y no en torno a la educación.
Se cree que para tener una pluriculturalidad es necesario la intervención de la política y del dinero, creo que cuando esto se logre no se tomara tan en cuenta la educación.
Aunque debo reconocer que desde hace 30 años se le toma un poco mas de importancia a este tema y espero algún día que se logre integrar la diversidad lingüística a las escuelas.
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