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El presente protocolo de investigación se realiza con el afán de poder mejorar nuestro desempeño como futuras docentes y fortalecer los procesos de enseñanza - aprendizaje en los niños y niñas que se encuentran en la etapa preescolar. En las instituciones educativas del nivel preescolar es fundamental que la educadora propicie actividades que generen un ambiente de armonía y confianza en el que los pequeños se sientan motivados para tener una participación activa. 
En base a ello, se plantea como objetivo central identificar, establecer y fundamentar la relación y los beneficios que trae el empleo de la música como una estrategia de mejora en el proceso de enseñanza – aprendizaje, desde usarlo como un estímulo y como una herramienta para ayudar en el desarrollo cognitivo y emocional de los niños de 4 y 5 años, esto  a través de clases virtuales que se estarán llevando con cuatro niños y la aplicación de algunas entrevistas a educadoras en las cuales, de acuerdo a su experiencia, podamos identificar si la música realmente es útil en este nivel. 
La música, según Jauset (2008), se refiere a un lenguaje universal el cual se encuentra presente en todas las culturas desde la historia de la humanidad y es considerado, también, como un arte. Por otra parte, se dice que la música ayuda al pensamiento lógico matemático. Por esa razón, se dio la tarea de poder realizar una secuencia didáctica que se encuentre fundamentada en el área de desarrollo personal y social de artes enfocada a la música para así poder identificar la importancia de la música en el desarrollo cognitivo y emocional con relación al proceso de enseñanza – aprendizaje. 
El proceso de enseñanza aprendizaje es el procedimiento central dentro de las aulas, puesto que es a través de este que la educadora le transmite conocimientos sobre cierta materia o tema, y principalmente de acuerdo con la SEP (2017) busca ampliar sus capacidades, conocimientos, habilidades y valores para ampliar sus oportunidades en los siguientes niveles educativos y ayudarlos a alcanzar su desarrollo máximo. 	Comment by Guadalupe Hernández: Cuando se menciona por primera vez se escribe completo Secretaría de Educación Pública (SEP, 2017)
Con el propósito de ampliar e iniciar la investigación, se revisaron algunos documentos relacionados a la música y la educación centradas tanto en el lenguaje como en las habilidades cognitivas, emocionales y sociales, conformando de esta forma el marco de referencia. 
Posteriormente como fundamento se presenta el marco teórico, dentro del cual se abordan temas que se ven inmersos al usar la música como estrategia de mejora en el aula, tales como la música en el desarrollo cognoscitivo y el desarrollo emocional, complementando con la teoría de las inteligencias múltiples, con un énfasis en la inteligencia musical y la manera en que esta se puede llevar al aula sin tener la intención de formar músicos profesionales; finalmente se tiene el sustento de cómo la música puede servir como un estímulo o motivación, lo cual en gran manera ayuda en la creación de un ambiente de aprendizaje adecuado para los infantes. 
[bookmark: _3q9zn7c025wz]Antecedentes del tema	Comment by Guadalupe Hernández: Revisa los artículos que les indiqué para que veas como se escriben los antecedentes: solo se escribe la información que ayuda a fundamentar tu investigación y los autores solo se citan con el primer apellído y el año, no se escribe el título, eso va en las referencias bibliográficas

En el presente apartado se mencionan las siguientes referencias consultadas de algunos proyectos de investigación realizados por distintos investigadores de diferentes universidades a nivel nacional e internacional, los cuales se encuentran relacionados con la música como estrategia pedagógica en el aula.
[bookmark: _1k4rm2cb3nt3]Nacionales	Comment by Guadalupe Hernández: Esta información no es necesaria. 
Uno de los trabajos de investigación que se consultaron a nivel nacional es una ponencia titulada “Las artes y el trabajo colaborativo en educación preescolar” hecha por Juan Antonio de la Cruz Trejo y Jennifer Ismar Riojas Ponce, ésta nos presenta el resultado de la enseñanza de las artes en el desarrollo del trabajo colaborativo en los alumnos de Educación Preescolar, en el municipio de Melchor Múzquiz, en el estado de Coahuila en el jardín de niños Profesor Federico Berrueto Ramón.
El objetivo de dicha investigación es el investigar el resultado de la enseñanza de las artes en el desarrollo del trabajo colaborativo en los alumnos de Educación Preescolar, asimismo nos muestra un panorama más amplio de la enseñanza de las artes, utilizada para favorecer la colaboración entre los niños de nivel preescolar. Así lo señalan Trejo y Ponce (2019).
El tipo de investigación que se utilizó tuvo un enfoque cualitativo mixto con un diseño fenomenológico, hicieron uso de distintos instrumentos tales como la entrevista, encuesta abierta y cerrada. Este trabajo tuvo como muestra a la directora del plantel, seis educadoras, un maestro de educación artística y a 65 alumnos de los tres diferentes grados.
La investigación nos permite conocer el alcance de la enseñanza que tienen las artes dentro del aprendizaje en los preescolares, además de que nos muestra que hay educadoras que no hacen uso de las artes dentro de las aulas porque no se encuentran preparadas para ello.
Trejo y Ponce concluyen su trabajo comentando que la enseñanza de las artes es una estrategia básica dentro de la educación preescolar, pues enriquece el proceso de interacción con los niños además de que los alumnos se divierten y aprenden de una manera lúdica al mismo tiempo.	Comment by Guadalupe Hernández: La manera correcta de citar esta información es:
La enseñanza de las artes es una estrategia básica dentro de la educación preescolar, pues enriquece el proceso de interacción con los niños además de que los alumnos se divierten y aprenden de una manera lúdica al mismo tiempo. (Trejo & Ponce, 2019), después haces una reflexión de esta información. 
 
Otro estudio nacional que se encuentra relacionado es el trabajo de Arturo Moctezuma, “La música como estrategia para la educación de la inteligencia emocional en nivel preescolar” (2015) de la Escuela Normal para Educadoras en el estado de Michoacán.
Lo que se encontró importante dentro de este trabajo es que demuestra la importancia de las emociones y los beneficios personales y sociales que conlleva dentro de la educación, pues la educación socioemocional se ha puesto en primer plano dentro de este nuevo programa de educación en donde debemos de formar a niños con una buena estabilidad emocional y aquí lo hacen mediante a la música.
El objetivo dentro de la investigación es favorecer a los niños una actitud positiva ante la vida, que ellos sepan identificar, expresar, comprender y regular sus emociones y que puedan conectar con las emociones de otras personas.	Comment by Guadalupe Hernández: No se menciona esta información
Por otra parte, se hizo uso de una investigación cualitativa con un enfoque sociocrítico y cuenta con una metodología de investigación – acción. Se realizó con una muestra de 14 alumnos y la docente titular a cargo del grupo.
El trabajo concluyó en que se debe comprender y crear en los párvulos una forma inteligente de sentir, sin dejar de cultivar los sentimientos de padres y educadores y, tras ello, el comportamiento y las relaciones familiares y escolares irán tornándose más equilibradas.
[bookmark: _squudvjg81s9]Internacionales
En el contexto internacional se encontró el siguiente artículo de investigación por Oscar Bolívar, Vicente Véliz, Andrea Alcívar, Johanna Zambrano y Juan Cruz titulado “La enseñanza de la música. Una estrategia pedagógica para la educación inclusiva.”. El trabajo nos permite identificar los beneficios de la enseñanza musical en el desarrollo y aprendizaje integral de los educandos.
Tiene como objetivo revelar información teórica en términos de inclusión educativa y de los beneficios de la enseñanza musical en el desarrollo y aprendizaje integral de los educandos. Fue realizado en diferentes colegios de educación básica adscritos a la provincia de Manabí Ecuador.
Cuenta con una metodología de tipo descriptiva con un enfoque epistemológico hermenéutico y con una muestra a 120 docentes. Con la cual, se llegó a concluir que hay efectividad de la música como estrategia del trabajo en silencio y de movimientos corporales por parte del educando. Asimismo, que existe la necesidad, por parte de los docentes investigados, de recibir cursos de formación musical, en materia del uso de esta como estrategias de facilitación para el proceso de enseñanza aprendizaje de sus alumnos, entendiendo que lo poco conocido ha sido por indagación de sus propias voluntades.
Llega a ser importante debido a que, en México, la mayor parte de las instituciones escolares dan poca o nula importancia a las artes, ya que les toman mayor importancia a las matemáticas, ciencias naturales, español, entre otras. Sí se da un tiempo establecido en las aulas, pero es muy poco, ya que aparece en segundo lugar en relación con las materias ya antes mencionadas. Por lo que se le ve como un complemento o auxiliar y no llega a existir un material para todos los alumnos dentro de las aulas y, si llega a encontrarse material es debido a la docente titular.
Siguiendo con los antecedentes internacionales, se encontró “Las rondas y canciones infantiles en el proceso enseñanza – aprendizaje; una estrategia pedagógica artística para los niños del grado segundo a de la sede Policarpa Salavarrieta de la Institución Educativa Dorada del municipio de la Dorada Caldas” por Sandra Milena Quiroga (2019) en donde nos muestra como objetivo el dinamizar la educación artística a partir de la música en la Institución Educativa Dorada Sede Policarpa Salavarrieta del municipio de la Dorada Caldas, para que los niños del grado segundo A logren desarrollos formativos a través de las rondas y canciones infantiles.
Es un trabajo de grado que cuenta con una metodología cualitativa, con un estudio fenomenológico e investigación acción. Contó con la muestra de los 30 alumnos del segundo grado y a través del instrumento del diario de campo y la técnica de observación participante, llegó a la conclusión de que el ejercicio de aprendizaje a través de la música en la educación es un elemento de importancia en el quehacer pedagógico porque con cada momento de juego y música, los alumnos fueron desarrollando conocimientos no solamente de música, sino que también favoreció a los procesos de aprendizaje verbal y auditivo con relación a movimientos y expresiones corporales.
Por último, se encontró una tesis titulada “La música y su relación con el lenguaje en la educación preescolar” por Nayive del Pilar Ussa Lizarazo, en donde su objetivo es identificar y establecer la relación que existe entre la música y el lenguaje de los niños y las niñas en edad preescolar para el desarrollo de la oralidad incidiendo posteriormente en el fortalecimiento del lenguaje.
El trabajo demuestra cómo la música es capaz de desarrollar la capacidad lingüística como un factor determinante en el perfeccionamiento del lenguaje oral y en los procesos de aprendizaje. Su propuesta permite contar cómo la música es una estrategia pedagógica para mejorar la enseñanza en la educación de los niños de 4 y 5 años.
En este estudio se desarrolla un trabajo descriptivo, experimental con una metodología cualitativa. Dispuso una muestra de 20 estudiantes de preescolar a través de la observación a través de videos y los diarios de campo y preguntas de medición correspondiente que hicieron parte de la guía de observación para el desarrollo de las actividades.
A través de todo ello, se llegó a la conclusión de que la educación debe estar centrada en generar procesos de aprendizaje eficientes en donde se desarrollen todas las potencialidades de los niños, pero de una manera motivante, creativa y significativa, valorando al estudiante como individuo, reconociendo sus particularidades e inteligencias, estilos de aprendizaje y todo el proceso que este conlleva.
Con todas las investigaciones mencionadas, se logra hacer unos objetivos y el planteamiento en este estudio. Se logra entender los elementos que estos pueden aportar al desarrollo del estudio por lo que se convierte en un aporte significativo para el presente texto a desarrollar.	Comment by Guadalupe Hernández: Las investigaciones consultadas están bien, pero no están bien citadas
[bookmark: _h2basc7u247y]
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Planteamiento del problema
El actual plan de estudios 2018 Aprendizajes Clave plantea la música y las habilidades que esta conlleva dentro del área de desarrollo personal y social artes, la cual estipula como un medio a través del cual “los estudiantes aprenden otras formas de comunicarse, a expresarse de manera original, única e intencional mediante el uso del cuerpo, los movimientos, el espacio, el tiempo, los sonidos, las formas y el color” (SEP, 2017, p. 277). 
La música está dentro de las artes visuales, las cuales son tomadas como una forma de lenguaje y es precisamente en ese punto en donde radica su importancia en el proceso de enseñanza – aprendizaje de los infantes de 4 y 5 años, puesto que se encuentran en la edad preescolar y el lenguaje es una de las partes centrales para el aprendizaje del resto de los campos de formación y sus áreas.
Durante algunas clases de práctica virtual con alumnos de entre 4 y 5 años se logró observar y detectar que las clases a distancia llegan a ser tediosas y cansadas, por otra parte la participación e integración de los pequeños es más complicada por lo que se requieren actividades y dinámicas entretenidas, estimulantes y que dejen un aprendizaje significativo en ellos, para lo cual la música es una herramienta viable y que llega a ayudar no solo a la integración y motivación de los pequeños, sino también al desarrollo del lenguaje y junto a este el resto de las capacidades cognitivas y emocionales, manejando así también una educación multifacética que no se centré solo en un campo o área.
También es relevante recordar la manera en que los pequeños se ven más motivados en las clases presenciales e intentar traerlo a las clases virtuales como un estimulante. En las jornadas de práctica dentro del jardín de niños María Teresa Barreda Dávila T.M. y el jardín de niños Dora González de Madero se logró observar que la clase que más disfrutan los párvulos y en la que se les ve más motivados es la de ritmos, cantos y juegos y en todas las actividades en las que la música y la expresión corporal se veían implicadas, mostrando una participación activa y un avance en sus aprendizajes, por lo cual traerlo ahora a las clases en línea puede ser de gran utilidad para lograr llevar de manera satisfactoria el proceso de enseñanza – aprendizaje.	Comment by Guadalupe Hernández: Falta describir el contexto donde se va a realizar la investigación, y la cantidad de niños con los que se va a trabajar, es decir falta delimitar




Justificación
La razón principal para estudiar y buscar darle una solución a esta situación es la poca motivación y disposición de los alumnos de 4 y 5 años para participar en el proceso de enseñanza – aprendizaje, y los resultados poco factibles que se obtienen en este proceso tanto en las actividades presenciales como en las virtuales. Por otra parte ante la situación de pandemia en cuanto a la obtención de resultados no deseados en los aprendizajes de los pequeños generalmente es debido a la poca participación y comunicación que estos ejercen con la docente y el resto de sus compañeros durante los acercamientos virtuales, especialmente debido a lo observado en las clases de las cuales hemos sido partícipes como educadoras practicantes, para esto se propone el empleo de la música como un recurso de estímulo y apoyo para mejorar dicho proceso, puesto que aparte de ser una de las cosas que más disfrutan los niños, tanto al escucharla como expresarla corporalmente, es un medio por el cual pueden comunicar sus ideas, opiniones y emociones de una forma más divertida y motivadora, siendo también un medio para el desarrollo del lenguaje oral y escrito que como ya se mencionó es el campo central del nivel preescolar puesto que gracias a él es posible el desarrollo de los demás campos.
Dentro de las jornadas de práctica de los jardines de niños de manera presencial pudimos observar que los pequeños disfrutan mucho escuchar la música y expresarla con su cuerpo, al momento en que se ven inmersos dentro de las actividades musicales y la clase de ritmos, cantos y juegos establecen un lazo de confianza y seguridad con la docente lo que los hace tener una participación más activa y alegre dentro de la clase, lo cual también dejaba en ellos aprendizajes significativos que son observables en su desenvolvimiento dentro y fuera del aula en el resto de las clases.
El trabajar con la música no solos los estimula a expresarse y aprender dentro del jardín de niños, sino que le genera la confianza para integrarse de una mejor manera dentro de su contexto social, y es este uno de los propósitos que se tienen en el preescolar para así formar ciudadanos responsables, activos y resilientes ante las situaciones que se le presentan dentro de la sociedad.
Es importante destacar que todos los niños tienen diferentes capacidades y formas de trabajar por lo cual es necesario recordar las inteligencias múltiples dentro de las instituciones educativas, y siendo la música parte importante, que abarca gran parte de ellas, tiene una gran relevancia en esta teoría, ya que forma parte de la vida cotidiana de los pequeños y no solo la ven en la escuela, lo cual nuevamente rescata la gran influencia que puede tener está en el desarrollo cognitivo y emocional de los pequeños. 


[bookmark: _h9gyqr5lcphl]Objetivos
[bookmark: _ukn8hvm6cvdb]General
Identificar la relación y los beneficios que trae el empleo de la música como una estrategia de aprendizaje en clases presenciales y virtuales para provocar una mejorar en el proceso de enseñanza – aprendizaje en los niños de 4 y 5 años.
[bookmark: _5qqdr5mqmpbs]Específicos
a) Implementar diez entrevistas a educadoras para analizar si la música trae beneficios en el proceso de enseñanza - aprendizaje durante el ciclo escolar.
b) Diseñar dos situaciones didácticas de música para ver las mejoras y beneficios que trae en el proceso de enseñanza – aprendizaje durante el ciclo escolar.
c) Aplicar dos situaciones didácticas de música.	Comment by Guadalupe Hernández: Para qué?




[bookmark: _lqahzo9odda7]Preguntas de investigación
¿De qué manera influye la música en el proceso de enseñanza – aprendizaje de los niños de 4 y 5 años?   
¿Qué importancia se le da al área de artes en el actual plan de estudios del nivel preescolar?   
¿Cómo se relaciona la teoría de las inteligencias múltiples, específicamente la inteligencia musical, en el proceso de enseñanza – aprendizaje de los niños de 4 y 5 años?
¿El desarrollo emocional influye en la música dentro del proceso de enseñanza – aprendizaje de los niños de 4 y 5 años?
¿La música influye en las capacidades cognitivas para enriquecer el proceso de enseñanza – aprendizaje de los niños de 4 y 5 años?
¿En qué momentos la música puede usarse como estímulo en el proceso de enseñanza – aprendizaje de los niños de 4 y 5 años?

[bookmark: _90wdlfgseykp]Marco teórico
En este capítulo se presenta la revisión de algunos estudios y documentos referentes al uso de la música como una estrategia pedagógica de mejora en el proceso de enseñanza – aprendizaje en niños de 4 y 5 años, así como los aspectos que se ven involucrados respecto a la situación ya planteada. 
[bookmark: _5lj717jhqgpk]La música en el desarrollo cognoscitivo
La música tiene un gran impacto durante el desarrollo cognoscitivo del niño, según Cesar, Q. M., Andrés, C. O., y Jonathan, S. B. (2015) esta se ve inmersa desde la edad temprana de los individuos, esto gracias a la estimulación musical prenatal centrada en Mozart y el impacto que su música tiene en el desarrollo neuronal. 
Por otro lado tiene una relación directa con la memoria y el aprendizaje puesto que se asegura que “La música propicia la realización de tareas lógico-matemáti­cas, de razonamiento, memoria o de comunicación, además de provocar un aumento marcado en los procesos cerebrales de cognición como el cálculo, aprendizaje y memorización” (Cesar, Q. M., Andrés, C. O., y Jonathan, S. B. 2015), esto gracias a que con la música los pequeños pueden relacionar lo que están aprendiendo con sus experiencias de la vida cotidiana, puesto que la música forma parte de su día a día y llega a ser útil como un estímulo melódico que apoya en el desarrollo del lenguaje de una forma más rápida y divertida para el pequeño, o bien como un estímulo audiovisual que se enfocara en el área prefrontal izquierda, que es aquella asociada con la memoria a corto plazo. Aclara el hecho de que el tipo de música que una persona escuche cierto tipo de música no afecta el coeficiente intelectual, puesto que el emplear música que sea del agrado del pequeño le ayudará a motivarse y evocar recuerdos, que como ya se mencionó está ligado a este desarrollo, sin embargo es importante cuidar que esta música no vaya en contra de los valores morales de los niños y tomar como prioridad aquella que muestra el lenguaje del contexto social al que pertenece. 	Comment by Guadalupe Hernández: Citar correctamente	Comment by Guadalupe Hernández: Citar correctamente
[bookmark: _p7jrdfkagi8f]La música en el desarrollo socioemocional	Comment by Guadalupe Hernández: Es importantes que busques otros autores
Dentro del proceso de enseñanza – aprendizaje el actual plan de estudios maneja un balance en el desarrollo cognitivo y en el emocional del pequeño puesto que ambos están íntimamente ligados y tienen el mismo valor para el crecimiento del pequeño, para esto es necesario que la educadora cree un ambiente de confianza para generar un lazo con el pequeño y facilitar su proceso de aprendizaje. Atendiendo el área emocional y de ambiente en el aula para ayudar en el desarrollo del área ya mencionada, se plantea la música como apoyo central puesto que Cesar, Q. M., Andrés, C. O., y Jonathan, S. B. (2015) afirman que la música puede crear un ambiente de confort para los pequeños que les ayudará a enfrentar situaciones adversas y ser más resilientes a estas. “La música tiene connotaciones afectivas y emocionales, me­diante su papel en la actividad talámica y subtalámica, zonas límbicas y paralímbicas, además del lóbulo frontal y la amíg­dala” Cesar, Q. M., Andrés, C. O., Jonathan, S. B. 2015), la relevancia de este aspecto está en que las emociones y las zonas que estás implican tienen una gran influencia en aspectos relacionados a la conducta, lo psicológico, cognitivo y expresivo, lo cual quiere decir que se  propicia y facilita el desarrollo de las habilidad y competencias que el infante de 4 y 5 años debe de desarrollar, esto de una manera más amena y en el caso de emplear música clásica llevar una sensación de calma. Por otro lado, el utilizar una estimulación sonora ayuda a calmar la sensación de estrés, dolor e irritabilidad, lo cual también es un factor muy importante en el desenvolvimiento de los párvulos dentro del aula, la manera en que van a trabajar, la participación que tendrán y el ambiente que se generará dentro del aula.
Prueba de todo lo anterior es el empleo de la musicoterapia utilizada desde antes del embarazo hasta en aquellos adultos con algún trastorno o bien en estado vegetativo, puesto que como ya se ha tratado, ayuda a evocar vivencias y estimular partes cerebrales relacionadas no solo a lo cognoscitivo, sino también a lo emocional. Este tipo de terapia también tendrá un efecto positivo para el desarrollo de la neuro plasticidad, que es precisamente lo que ayuda a las personas a poder adaptarse a su entorno y los cambios que en este y en sí mismo suceden.
[bookmark: _oqsn19ox3n58]Teoría de las inteligencias múltiples
Esta teoría viene a desmentir la idea de que las personas poseen y desarrollan un solo tipo de inteligencia y es aquella relacionada con la lógica y los números, Howard Gardner al crear esta teoría buscaba probar que el ser humano tiene al menos 8 inteligencias diferentes y cada uno llega a un nivel de desarrollo diferente, dependiendo del individuo. Gardner define la inteligencia como “la capacidad de resolver problemas o elaborar productos que sean valiosos en una o más culturas” (Gardner, H., 1987) es decir que no es inteligente solo aquel que puede resolver un problema matemático, sino aquel que es capaz de desenvolver y tener una participación activa y benéfica en su entorno social, erradicar también la idea de que la inteligencia es innata e inmodificable, dejando en claro que es algo que se puede desarrollar a lo largo de la vida, sin embargo en este aspecto si se ve involucrada la genética puesto que esta marca las potencialidades que tenemos, y son precisamente estas las que con ayuda del ambiente, las experiencias y la educación determinarán el nivel de desarrollo de cada una de las diferente inteligencias.	Comment by Guadalupe Hernández: Citar correctamente
Para poder llevar esta teoría a la práctica dentro de las instituciones educativas es necesario comprender que todos tienen diferentes maneras de aprender, diferentes intereses y capacidades y que nadie aprende todo lo que ha de aprender; por su parte los profesores deben de aprender a identificar los intereses y capacidades de los alumnos y a crear un equilibrio entre el estudiante, el currículum, la evaluación y la comunidad, propiciando en los alumnos su desarrollo máximo.
Las diferentes inteligencias son planteadas por Gardner (1987) para dar la atención a los diferentes problemas que se tienen dentro de la sociedad y plantea 8 diferentes:
· Inteligencia Lógica – Matemática: es la que se emplea para la resolución de problemas lógicos y matemáticos, es identificada en los científicos.
· Inteligencia Lingüística: caracteriza a los escritores y buenos redactores. Destaca la buena redacción y facilidad para plasmar las ideas de manera escrita.
· Inteligencia Espacial: se trata de poder formar modelos mentales del mundo en tres dimensiones diferentes, tal como pasa con los marineros, los ingenieros, los cirujanos, los escultores, los arquitectos, o los decoradores.
· Inteligencia Corporal – kinestésica: es también conocida como la capacidad de utilizar el propio cuerpo para realizar actividades o resolver problemas, como es el caso de los deportistas, los artesanos, los cirujanos y los bailarines.
· Inteligencia Intrapersonal: es la que nos permite entendernos a nosotros mismos. No está asociada a ninguna actividad concreta.
· Inteligencia Interpersonal: nos da la capacidad de ser empáticos y entender a los demás, y podemos encontrarla en los buenos vendedores, políticos, profesores o terapeutas.
· La inteligencia intrapersonal e interpersonal: estas forman y ayudan en el desarrollo de la inteligencia emocional, la cual determina la capacidad que tenemos para dirigir nuestra propia vida.
· Inteligencia Naturalista: es la que empleamos cuando observamos y estudiamos la naturaleza. Se caracteriza por los biólogos o los herbolarios.
· Inteligencia Musical: se observa normalmente en cantantes, compositores, músicos, bailarines, y es la facilidad de manejo y comprensión de la música.
[bookmark: _urepw7rqlrga]Inteligencia musical
La inteligencia musical es una de las 8 inteligencias múltiples planteadas por Howard Gardner en su teoría. “La inteligencia musical consiste en la sensibilidad de una persona para la melodía, la armonía, el ritmo, el timbre y la estructura musical” (García-Vélez, T., y Maldonado Rico, A., 2017). Es una competencia que consiste no solamente en la creación y ejecución de la música, sino en la escucha y entendimiento de esta, por lo cual está ligada a las inteligencias relacionadas con el lenguaje y la expresión corporal.	Comment by Guadalupe Hernández: Citar correctamente
Las habilidades de esta inteligencia se desarrollan en edad tempranas con mayor facilidad, sin embargo, un adulto con la práctica puede desarrollarlas, y están constituidas en gran parte por las capacidades cognitivas de representación y reorganización, así como la percepción, ejecución y producción; por otro lado puesto que está ligada al arte, busca transmitir las experiencias y sentimientos del intérprete, y requiere en gran parte de la creatividad del compositor.
La inteligencia musical abordada dentro de las instituciones de educación básica no pretende enseñar la música, ni formar músicos como tales, por el contrario busca ser un recurso para ayudar en el desarrollo de los pequeños, tal como García-Vélez, T., y Maldonado Rico, A., (2017) mencionan, el involucrar a los niños en actividades musicales les ayudará a mejorar en el razonamiento, la resolución de problemas, el pensamiento lateral, la memoria, las habilidades sociales y el trabajo en equipo, brindando a todos los pequeños las mismas oportunidades de aprender y manipular materiales para ayudar a desarrollar parte de las 8 inteligencias, recordando y atendiendo en todo momento las características y necesidades de cada alumno, puesto que no todos tienen la misma forma de aprender.	Comment by Guadalupe Hernández: Citar correctamente
[bookmark: _8et0tp5tr46l]La motivación en preescolar 
Hablar de la motivación dentro del trabajo es importante y algo que debemos considerar en nuestra práctica docente, porque a partir de ella es que el proceso de enseñanza - aprendizaje irá sucediendo pues a través de sus acciones, ellos reflejan su sentir y si se encuentran desmotivados no se podrá lograr el objetivo del trabajo.
Según Herrera (2008) la motivación es aquella que hace que un individuo actúe y se comporte de una manera determinada, también que es una combinación de los procesos intelectuales, fisiológicos y psicológicos que decide, en una situación dada, con qué vigor se actúa y en qué dirección se encauza la energía.
Por lo tanto, el realizar actividades para fortalecer su aprendizaje a través de la música es necesario que se ofrezcan actividades estimulantes y llamativas para que los educandos se sientan seguros de sí mismos y puedan ser de ayuda en cuanto a la resolución de problemas que se vayan a ir presentando a lo largo de la práctica. 
No obstante, la motivación no sólo depende de los docentes, los alumnos también deberán de tener el interés por realizar algo, curiosidad e incertidumbre en cuanto al tema que se encuentren trabajando y, a lo largo de estar resolviendo esta problemática, sentir que es capaz de construir su propio conocimiento para poder enriquecer su aprendizaje de una manera autónoma y significativa.
Hay muchos factores que influyen dentro de la motivación, Howes (2000) menciona que la calidad de relación afectiva que se forma entre el niño y el profesor en el jardín de niños, durante los primeros años puede estar relacionada en cuanto la calidad de relación del niño con sus padres. 
Por lo que, el ambiente llega a forjar un papel crucial dentro del aprendizaje y la motivación de los niños en edad preescolar, debido a que ellos se desenvuelven a través de las pautas de socialización. Por ello, es necesario forjar un ambiente que sea estimulante el cual será de ayuda para poder fortalecer las experiencias de los educandos y así forjar una motivación que sea en beneficio de los alumnos.

[bookmark: _mlivp8pe16s7]Metodología
En este capítulo del proyecto de investigación, se da a conocer la descripción en cuanto los aspectos metodológicos que se llevarán a cabo dentro del trabajo, describiendo con claridad los sujetos, enfoque o tipo de diseño, tipo de estudio, métodos y técnicas de acogida de información para así dar a conocer cómo es que se van a lograr los objetivos planteados de este proyecto.
[bookmark: _36pmbsfb7jzs]Población y muestra
Es importante mencionarla ya que son los objetos de investigación con los cuales se podrá limitar el estudio. Según Tamayo y Tamayo (1917) “la población se define como la totalidad del fenómeno a estudiar donde las unidades de población poseen una característica común la cual estudia y da origen a los datos de la investigación.”
Es decir que, una población es aquella en donde las cosas llegan a concordar con ciertas especificaciones. 
En este caso se atenderá a un total de 5 alumnos (3 niñas y 2 niños) mediante clases virtuales, durante la tarde, en la ciudad de Saltillo, Coahuila. Siendo la manera en llevar a cabo la investigación que lleva como nombre: “La música como estrategia pedagógica para mejorar los procesos de enseñanza - aprendizaje en los niños de 4 y 5 años.”
[bookmark: _p9i3d11djb0f]Enfoque o tipo de diseño
El enfoque que se menciona a continuación es con el que se desarrollará la investigación que se encuentra dentro del ámbito educativo:
El enfoque del presente trabajo se desarrolla bajo la dirección de la investigación - acción, a causa de poder identificar, establecer y fundamentar la relación y beneficios que trae el empleo de la música como una estrategia de mejora en el proceso de enseñanza - aprendizaje.
Se eligió la investigación - acción ya que se presenta como una investigación que se encuentra orientada hacia el cambio educativo y se encuentra caracterizada en varias cuestiones por ser un proceso tal y como lo señalan Kemmis y MacTaggart (1988):
· Se construye desde y para la práctica.
· Pretende mejorar la práctica a través de su transformación, al mismo tiempo que procura comprenderla.
· Demanda la participación de los sujetos en la mejora de sus propias prácticas.
· Exige una actuación grupal por la que los sujetos implicados colaboran coordinadamente en todas las fases del proceso de investigación.
· Implica la realización de análisis crítico de las situaciones.
· Se configura como una espiral de ciclos de planificación, acción, observación y reflexión.
Dentro de este tipo de enfoque se busca la mejora de nuestra capacidad para así someter a una crítica nuestra práctica como docentes. Por lo tanto, vamos a diseñar una planeación para así poder comprobar las mejoras y beneficios que trae la música dentro del proceso de enseñanza – aprendizaje.
Dado que la investigación - acción se lleva a cabo con humanos, es indispensable cuidar la información que vayamos obteniendo, haciendo una buena interpretación y un buen uso a ella. Pues se encuentran unos principios éticos dentro de la investigación acción (Kemmis y McTaggart, 1988; Winter, 1989; Altrichter y otros, 1993):	Comment by Guadalupe Hernández: Esta información no se incluye, si al lector le interesa conocer más, debe consultar la referencia del autor que escribiste al final	Comment by Guadalupe Hernández: Citar correctamente
	1. Todas las personas e instancias relevantes para el caso deben ser consultadas y deben obtenerse los consentimientos precisos.

	2. Deben obtenerse permisos para realizar observaciones (salvo cuando se trate de la propia clase) o examinar documentos que se elaboran con otros propósitos diferentes al de la investigación y que no sean públicos.

	3. Cuando la realización del proyecto requiera de la implicación activa de otras partes, todos los participantes deberán entonces tener oportunidad de influir en el desarrollo de este, así como debe respetarse el deseo de quienes no deseen hacerlo.

	4. El trabajo debe permanecer visible y abierto a las sugerencias de otros.

	5. Cualquier descripción del trabajo o del punto de vista de otros debe ser negociado con ellos antes de hacerse público.

	6. El alumnado tiene los mismos derechos que el profesorado, o cualesquiera otros implicados, respecto a los datos que proceden de ellos. En concreto, debe negociar con los alumnos y alumnas las interpretaciones de los datos que procedan de ellos y obtener su autorización para hacer uso público de los mismos.

	7.En los informes públicos de la investigación, debe mantenerse el anonimato de las personas que participan en ella, así como de las instituciones implicadas, a no ser que haya deseo en contrario de los interesados y autorización para ello. En todo caso, debe mantenerse el anonimato del alumnado.

	8. Todos los principios éticos que se establezcan deben ser conocidos previamente por los afectados y acordados con ellos, así como los términos de su uso.


[bookmark: _l2ioo3tqboz6]Métodos y técnicas de recolección de datos.
Este corresponde a un enfoque naturalista debido a que nos basamos en un fundamento metodológico que se desarrolla a partir de los datos obtenidos, por lo tanto, nos encontramos con un estudio de tipo cualitativo por lo que vamos a llegar a comprender la perspectiva de los participantes acerca del tema investigar para así llegar a dar respuestas a las preguntas planteadas. Ya que “utiliza la recolección de datos sin medición numérica para descubrir o reafirmar preguntas de investigación en el proceso de interpretación” (Sampieri, 2010).
En este caso, se hará una observación a los niños y niñas con los que vamos a estar trabajando para así poder realizar acciones pedagógicas desde la distancia para poder mejorar su proceso de aprendizaje usando a la música como una herramienta pedagógica. Tal como menciona Sampieri (2010) “el enfoque cualitativo puede concebirse como un conjunto de prácticas interpretativas que hacen al mundo “visible”, lo transforman y convierten en una serie de representaciones en forma de observaciones, anotaciones, grabaciones y documentos.”
A partir de la recolección de datos es aquella en donde ocurren los ambientes naturales y cotidianos de los participantes, por lo tanto, a partir de la observación, entrevistas y las sesiones con los niños es que vamos a poder descifrar y comprender las conductas y emociones que surgen a través de las actividades por medio de la música para poder llegar a entender el fenómeno central del estudio.	Comment by Guadalupe Hernández: Debes mencionar las técnicas, pero sin definirlas, solo escribes la cita (autor y año).
Es importante que indiques como vas a registrar las observaciones y cómo vas a analizar los datos
Observación	Comment by Guadalupe Hernández: Esta información no se incluye, si al lector le interesa conocer más, debe consultar la referencia del autor que escribiste al final

La observación es algo que está en nuestra vida cotidiana, sin embargo, es diferente cuando se observa con la intención de investigar, en este caso hablamos de una observación sistemática, es decir que son “Observaciones específicas de una situación” (Evertson, C., y Merlin, G., 2008), y en tal caso va de la mano con el cuestionamiento de ¿Por qué se observa? Cuando hablamos de una observación con intención de estudiar o saber algo específico el observador es el instrumento clave ya que esté y situaciones que atraviese en el proceso serán lo que determine los resultados de la investigación, con ayuda de sus registros, análisis y percepciones. Como apoyo a esta técnica los observadores suelen utilizar otros instrumentos para guiar la observación. 
Entrevista
La observación participante exige tiempo y especial atención, y no brinda la oportunidad de dar una segunda revisión, por esto Evertson, C., y Merlin, G. (2008) considera importante complementar con otra técnica de recolección de datos dando como sugerencia la entrevista. La entrevista es una técnica de recolección de datos que se encarga de recopilar información en torno a un individuo al cual se está investigando, Kvale, S. (2011) rescata que la información es recopilada a través de una conversación entre el entrevistador y las personas a quienes entrevista siendo estas últimas y sus experiencias y conocimientos lo que enriquecerá la investigación a realizar.
Para llevar a cabo la entrevista es necesario que primero el investigador delimite lo que desea rescatar de esta, formular las preguntas y determinar qué tan específicas desea obtener las respuestas, eligiendo de esta forma si presenta preguntas de respuesta abierta, en tal caso tiene la oportunidad de que sea más flexible e indagar tanto como desee en las respuestas de la persona que es entrevistada, recordando siempre el respeto al mismo; también puede plantear preguntas cerradas, y si este es el caso obtendría solo respuestas específicas.

El análisis educativo es aquél que organiza y manipula la información que se recoge para así establecer, interpretar, extraer significados y conclusiones (Sabiote, 2015). Por esta razón, se aplicarán los instrumentos previamente mencionados para después realizar un análisis por medio de las notas y observaciones que estén sucediendo con los sujetos de estudio.
Fernández (2005) menciona los siguientes pasos para poder realizar el análisis de datos:
· Obtener la información.
· Capturar, transcribir y ordenar la información.
· Codificar la información. 
· Integrar la información.


[bookmark: _68e3hibxwvvu]Cronograma	Comment by Guadalupe Hernández: Faltan las siguientes actividades: recolección de datos, análisis de resultados y entrega del informe final
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	Marco teórico
	No incluye marco teórico
	Se escriben bases teóricas de temas que están relacionados con la investigación. No se obtiene de fuentes confiables como revistas científicas, libros, tesis, etc. No escribe reflexiones propias de la información consultada.
Escribe de 1 a 2 citas bibliográficas.
	Cuenta con la información de tema obtenida de diversas fuentes confiables como: revistas científicas, libros, tesis, etc. Que fundamentan o guían la investigación. No escribe reflexiones propias de la información consultada.
Escribe de 3 a 4 citas bibliográficas.
	Cuenta con las bases teóricas compuestas por todos aquellos temas que están relacionados con la investigación. Se obtiene de diversas fuentes confiables como revistas científicas, libros, tesis, etc. Escribe reflexiones propias de la información consultada, pero no son suficientes.
Escribe al menos 5 citas bibliográficas.
	Cuenta con las bases teóricas compuestas por todos aquellos temas que están relacionados con la investigación. Se obtiene de diversas fuentes confiables como revistas científicas, libros, tesis, etc. Escribe reflexiones propias de la información consultada.
Escribe al menos 5 citas bibliográficas.

	Metodología
	No describe el diseño metodológico y /o la selección de métodos no   son apropiados.
	Menciona el diseño metodológico, pero no lo sustenta (no escribe la cita bibliográfica).
	No se describe con claridad los sujetos, el enfoque o diseño de la investigación, los métodos y técnicas de recogida de información. No describe cómo va a realizar el análisis de datos.
No escribe todas las citas bibliográficas de cada técnica a emplear.
	Describe con claridad los sujetos, el enfoque o diseño de la investigación, los métodos y técnicas de recogida de información. Describe cómo va a realizar el análisis de datos.
No sustenta cada uno de los métodos y /o técnicas seleccionadas (escribe las citas bibliográficas de cada técnica a emplear).
	Describe con claridad los sujetos, el enfoque o diseño de la investigación, los métodos y técnicas de recogida de información. Describe cómo va a realizar el análisis de datos.
Sustenta cada uno de los métodos y /o técnicas seleccionadas (escribe las citas bibliográficas de cada técnica a emplear).

	Ortografía y redacción
	El escrito presenta más de 7 errores ortográficos y uso inadecuado de los signos de puntuación. Las ideas no son claras ni coherentes
	Tiene de 6 faltas de ortografía y/o errores gramaticales. Las ideas no son claras ni coherentes
	Tiene de 4 a 5 faltas de ortografía y/o errores gramaticales. Expresa ideas claras y coherentes.

	Tiene de 1 a 3 faltas de ortografía y/o errores gramaticales. Expresa ideas completas y coherentes.

	El escrito denota el uso correcto de reglas ortográficas y expresa ideas completas y coherentes.
No tiene errores ortográficos ni errores gramaticales.

	Cronograma
	No incluye cronograma de actividades
	Menciona algunas de las etapas que se realizarán durante la investigación.
	Escribe cada una de las etapas que se realizarán durante su investigación, así como las fechas en que se llevarán a cabo cada una de ellas, desde el inicio hasta el final de la investigación. Pero no las organiza en un esquema

	Organiza en un esquema la mayoría de las etapas que se realizarán durante su investigación, así como las fechas en que se llevarán a cabo cada una de ellas, desde el inicio hasta el final de la investigación.
El Esquema es claro y fácil de entender.

	Organiza en un esquema cada una de las etapas que se realizarán durante su investigación, así como las fechas en que se llevarán a cabo cada una de ellas, desde el inicio hasta el final de la investigación.
El Esquema es claro y fácil de entender.


	Referencias
	No tiene lista de referencias bibliográficas
	La lista de referencias bibliográficas no está escrita con el formato APA6.
(Incluye menos de 5 referencias)
	Todas las fuentes de información están documentadas y propiamente citadas: incluye la mayoría de la información del formato establecido APA6.
(Incluye de 6 - 7 referencias)
	La mayoría de las fuentes de información están documentadas y propiamente citadas siguiendo el formato establecido APA6 (las citas están escritas en el texto, pero no se incluyeron en la lista de referencias bibliográficas o viceversa).
(Incluye de 9 - 8 referencias)
	Todas las fuentes de información están documentadas y propiamente citadas siguiendo el formato establecido APA6.
(Incluye al menos 10 referencias)
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