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[bookmark: _Toc57912971]Título
Retos de la educación a distancia en el nivel preescolar.
[bookmark: _Toc57912972]Introducción

El presente documento conlleva la elaboración de un protocolo, según (González, 2010) el protocolo de investigación es el documento mediante el cual, se orienta y dirige la ejecución de la investigación, se materializa la etapa del planeamiento de la investigación y servirá de guía en las etapas sucesivas del trabajo, por lo que debe ser lo más claro, concreto y completo posible. 
Dicho protocolo lleva por  título: Retos de la educación a distancia en el nivel preescolar, se decidió trabajar en este tema ya que en la actualidad estamos presenciando esta situación y como resultado se obtuvo un giro en el sistema educativo, el cual tuvo que plantear estrategias y nuevas maneras de llevar el aprendizaje hasta los hogares, la escuela dejó de lado el espacio donde el alumno conoce y analiza los problemas de su realidad, ni donde intercambia ideas con sus pares, presenta argumentos, razona, discute e indaga, ante esto surge la duda por el regreso a clases presenciales por ese motivo, como docentes en formación nos es importante conocer los a los retos que se están enfrentando los alumnos, ya que subyacen las desigualdades sociales y refleja cómo los docentes y los padres de familia actúan ante esta nueva modalidad de trabajar a distancia. (Cordozo, 2020)
Es importante mencionar que el presente protocolo de investigación consta de diversos apartados, el primero corresponde a la introducción donde se da a conocer el tema de la investigación, ya que es vital ubicar el contexto general del trabajo que se realizará, en el segundo apartado se abordan los antecedentes del problema los cuales se refieren a la revisión de trabajos previos sobre el tema a estudiar, en seguida se encuentra el tercer apartado del protocolo que consta del planteamiento del problema, aquí se concentra el tema que se va a investigar, el porqué y el para qué de la investigación, posteriormente en el cuarto apartado se encuentra la justificación en donde son expuestas las razones que motivaron a realizar dicha investigación, también es especificada la importancia del problema planteado, su relevancia social y la utilidad de la investigación. 
En el quinto apartado se describen de manera detallada los objetivos, los cuales representan las metas que se deben cumplir al terminar la investigación, por otro lado también se incluye la hipótesis el cual es el punto de partida para la investigación, después se encuentra el apartado de las preguntas de investigación que se deberán responder una vez concluida la investigación, el siguiente apartado está compuesto por el marco teórico en donde son mencionados las bases teóricas que brindan un conjunto temas que constituyen un punto de vista relacionado con la investigación, el siguiente apartado está compuesto por la metodología que será implementada en la investigación, en este apartado se explica la manera como se llevará a cabo el estudio para alcanzar los objetivos que se han planteado, se describe también el tipo de investigación, así como las técnicas de recolección de datos, posteriormente se agrega el cronograma de las etapas a realizar así como las fechas en que se llevarán a cabo, y por use organiza cada una de las etapas consecuentes de la investigación, así como las fechas en que se llevarán a cabo, y el último aspecto que integra el presente protocolo son las referencias en donde se concentran cada una de las fuentes utilizadas dentro del texto.

[bookmark: _Toc57912973]Antecedentes del tema

El distanciamiento social y educativo tuvo una apertura en el mes de marzo establecido por la pandemia conocida como COVID 19, lo que inicialmente se consideraba como algo pasajero y como acto de festejo por parte de algunos estudiantes, solo fue algo que sin imaginarlo se fue extendiendo con el tiempo dejando a un lado las aulas y sin posibilidad de regresar a una institución educativa.
Se sabe que para la adquisición de conocimientos y aprendizajes es necesario de una escolarización y es indiscutible la necesidad de los docentes en este proceso. consiste en un desarrollo en donde los alumnos reflejan sus potencialidades y trabajan en conjunto con los demás. Sin embargo, ante el hecho de la pérdida escolar, los retos educativos han salido a flote debido a que ya no existe ese espacio para la adquisición de habilidades y oportunidad de socialización.
Como primer antecedente, lo encontramos con el autor (Cassanova, 2020) en las escuelas afectadas por los dos grandes sismos que ha vivido nuestro país: el de 1985 dañó 1,568 escuelas, mientras que el de 2017 inhabilitó 3,678 planteles. en este caso se recurrió a la educación digital como la conocemos hasta ahora, solo que como se sabe en dos casos diferentes, ya que esto no sólo afectó a un país, si no a gran parte del mundo. gracias a este efecto social, se recurrió a la educación digital, pero al mismo tiempo el impulso de este aprendizaje como búsqueda de nuevas alternativas se vio interferido por la condición social de cada uno de los estudiantes, ya que no todos aprenden de manera igualitaria utilizando la tecnología y este fue un hecho que modificó por completo las formas de aprender dejando de lado inclusive la pedagogía de cada docente.
Aunque el sistema educativo mexicano dio un gran impulso en su oferta para aprender en línea, no significa que esto logre resultados satisfactorios, pues de esta manera no todos los alumnos tienen las posibilidades de aprender. También se contempló el hecho de que la familia cuente con conectividad a internet y que además existan suficientes equipos de cómputo para cada hijo, el empleo de los cursos en línea podría llegar a funcionar. Se buscó enmendar este tema con la difusión de la televisión educativa y programas de radio que, posteriormente, se empezaron a desarrollar también en lenguas indígenas. La autoridad educativa caía en cuenta de que hay una enorme diversidad social en este país.
Cabe mencionar  que hora, el acompañamiento de los niños se dejó en manos de las familias lo cual fue y ha sido un problema ya que consideran que es un sobrecargo en las tarea de las madres, quienes además de encargarse del hogar y de las actividades de su trabajo, atienden las miles de preguntas que les formulen los niños para llenar la “Carpeta de experiencias” que tendrán que entregar en el regreso a clases y sobre todo estar al tanto de grupos, y plataformas así como medios digitales para la conectividad de sus hijos para las clases en línea, aspectos con los que no todos los padres y madres  estaban familiarizados.
Un segundo trabajo corresponde a (Díaz-Barriga, 2020) quien realizó la investigación “La escuela ausente, la necesidad de replantear su significado” en este trabajo se menciona que por motivo de la pandemia la profesión docente quedó reducida al técnico que elige materiales para trabajar con sus estudiantes. Primero se pensó en capacitar a los maestros en una semana, para reiniciar las clases como estaban previstas. Posteriormente se ofreció que dicha capacitación duraría todo el año, realmente no se analizaron las condiciones del profesorado ni de las familias, el autor manifiesta que se ha desaprovechado una oportunidad muy importante para abrir una reflexión sólida sobre el significado de la escuela como un espacio perdido, lo cual se puede interpretar de dos maneras distintas, por un lado, la pérdida de los estudiantes de su espacio de encuentro, de intercambio y de socialización, y por otro, la pérdida del rumbo que tiene la educación, que ha quedado atrapada en el formalismo del currículo, del aprendizaje, de la eficiencia y de la evaluación; el autor menciona que la escuela que se ha olvidado que su tarea es educar y formar, y que solo se ha centrado en cumplir un horario, en completar todos sus rituales de ingreso al salón de clase, en estar en el pupitre, en tomar los apuntes, traer las tareas y presentar los exámenes.	Comment by Guadalupe Hernández: Díaz-Barriga (2020)
“La escuela, distante de la sociedad, distante de la realidad, es incapaz de reformarse a sí misma; sigue trabajando con base en el mito de “salvar el curso” (Díaz-Barriga, 2020), es decir que en la actualidad solo se están generando actividades para que dentro de un horario los alumnos aprendan un plan de estudios y usen sus libros de texto, no para que desarrollen aprendizajes significativos.
Esta investigación se relaciona con la investigación en curso, puesto que expone la propuesta que se han formulado en el distanciamiento social, las cuales se han preocupado por presentar programas digitales y de televisión alineados al currículo, lo que significa perder de nuevo la oportunidad de acercar la escuela a la vida, cuando ésta señala la urgencia de estar presente, cuando la realidad está mostrando que es una circunstancia excepcional para aprender.
El autor expone también que la realidad inédita que vivimos invita a pensar cómo aprovechar esta situación para impulsar otro tipo de aprendizajes y otra forma de aprender, lo cual está ligado con la presente investigación, puesto que uno de los objetivos es identificar los retos a los que se han enfrentado los alumnos al trabajar por medio de la educación a distancia y así mismo identificar estrategias de mejora para la implementación de actividades a distancia para contribuir al desarrollo de aprendizajes significativos de los niños en donde adquieran conocimientos, los docentes deben mostrar interés por conocer las características de sus alumnos, sus necesidades, intereses así como sus ritmos y estilos de aprendizajes, esto para que desarrollen armónicamente habilidades, actitudes y capacidades donde muestren interés por aprender.
Un tercer antecedente encontrado corresponde a la investigación elaborada por (Hurtado, 2020) la cual se denomina “La educación en tiempos de pandemia: los desafíos de la escuela del siglo XXI” el cual explica detalladamente se menciona que en esta nueva realidad de aprendizaje, se debe tener en cuenta que es imposible trasladar la estructura presencial a un sistema en línea o virtual; si eso se pretende, se corre el riesgo de que el proceso no sea significativo para el estudiante y, por ende, fracase se menciona que en la actualidad corresponde considerar que los recursos tecnológicos no reemplazarán la labor educativa, pero sí se pueden convertir en una herramienta fundamental para generar un significativo proceso de enseñanza-aprendizaje; estos recursos promoverán un escenario adecuado y servirán de conexión entre los docentes y sus estudiantes. Menciona la importancia de abordar nuevas estrategias para generar un proceso de enseñanza-aprendizaje, en donde se requiere que el docente se transforme y sea creativo; de lo contrario tratará de implementar en un sistema virtual, la realidad presencial bajo una estructura tradicional; lamentablemente esto no funcionará y no dará los resultados necesarios para responder a las exigencias de la sociedad.	Comment by Guadalupe Hernández: Huratdo (2020)	Comment by Guadalupe Hernández: No se escribe el título, esto va en la lista de referencias bibliográficas
Como cuarto antecedente tenemos lo que actualmente reafirma la (UNICEF, 2020) en su informe político “La educación durante la COVID-19 y después de ella” en donde realizan la búsqueda de alternativas de algunos sectores, la educación a distancia presentó problemas claros. En el ámbito de la educación preescolar, algunos países pudieron poner en marcha guarderías virtuales para niños de entre 3 y 6 años, pero esto no fue posible de adaptar en todos los países por la carencia de equipo necesario, acceso a Internet, materiales accesibles y el apoyo que les permitiría seguir los programas en línea. también se está enfocando en ayudar y apoyar a los niños con necesidades especiales y en apoyo en la preparación docente para las clases en línea. 	Comment by Guadalupe Hernández: Revisar como se escriben las citas 
Y finalmente un quinto antecedente es un trabajo realizado por (Baptista et. al. 2020), el cual se denomina “Enfoques teóricos para la adquisición de una segunda lengua desde el horizonte de la práctica educativa”, se describen distintas estrategias que han sido implementadas ante la aparición del COVID-19, menciona que, en México, la televisión y la radio se usan junto con plataformas tecnológicas para la difusión de contenidos educativos. El objetivo es que los niños tengan opciones para seguir aprendiendo durante la suspensión de actividades escolares. La Secretaría de Educación Pública (SEP) provee el programa Aprende en casa para que alumnos de todos los niveles sigan estudiando durante el receso. Asimismo, a través de las plataformas Classroom, de Google, y Teams, de Microsoft, se capacita al personal docente durante el periodo de aislamiento, mencionan también que estamos ante una situación que difiere mucho de tener todos los elementos necesarios para el aprendizaje, tales como profesores altamente capacitados en educación a distancia, conectividad y herramientas digitales en todos los rincones de un país, o un contexto social que garantice el bienestar físico y emocional de los alumnos. Pero quizás lo que más entusiasma como oportunidad es que se constate que es posible aprender de otra manera, de un modo más autónomo, con alumnos cada vez más responsables de su propio aprendizaje.	Comment by Guadalupe Hernández: No se escribe el título, esto va en la lista de referencias bibliográficas

[bookmark: _Toc57912974]Planteamiento del problema	Comment by Guadalupe Hernández: Falta describir el contexto donde se va a trabajar, además de los niños con los que se va a trabajar 

La pandemia ocasionada por la enfermedad por coronavirus (COVID-19) que se está viviendo en la actualidad, ha representado un reto global en todos los ámbitos de la vida social e individual, debido a esto, el campo educativo ha resultado severamente afectado, los cierres de instituciones educativas dificultan la prestación de servicios esenciales a niños.
Respecto a esto, se ve plasmado un clarísimo ejemplo de las dificultades para una educación de calidad de cualquier sector educativo, pues debido a este reto, se ha trabajado desde el hogar y los niños así como docentes y padres de familia están al tanto de las clases de manera digital, aunque esto ha traído complicaciones, pues lo que resultaba como un periodo transitorio de algunos meses, se expandió a tal grado que no se sabe el rumbo exacto del regreso a la normalidad educativa.
Esta crisis ha estimulado la innovación en el sector educativo, puesto que se han aplicado enfoques innovadores en apoyo de la continuidad de la educación y la formación, dando paso a la educación a distancia, Conde (2003) citado por (Begoña, 2004) plantea, refiriéndose a la enseñanza a distancia, que ésta se caracteriza por los elementos fundamentales que componen el triángulo interactivo: el alumno, el profesor/tutor y el contenido.
[bookmark: _Toc57912975]Justificación

Frente a este cambio radical se han implementado diversas estrategias para sobrellevar la educación a distancia, se ha recurrido a la radio, la televisión y a materiales que se tienen al alcance de las familias lo que incluye clases en línea, plataformas digitales, cuadernillos de trabajo, entre otras, con el fin de propiciar un desarrollo óptimo de los aprendizajes, sin embargo como estamos ante la pérdida del espacio escolar y del aula, donde mayoritariamente los que se han visto más afectados son los alumnos de preescolar, puesto que el jardín para ellos era un espacio donde podían convivir y jugar con sus iguales, de tal manera con esta investigación se pretende identificar los beneficios que la educación ha traído a la educación actual así como las estrategias que han sido implementadas por los docentes hacia los alumnos. Es importante enfatizar en los alumnos a nivel preescolar y descubrir cómo se han sentido al trabajar con estas estrategias en donde se ha cambiado un aula escolar por una computadora, celular o Tablet.
Ciertamente, las generaciones van cambiando con el paso del tiempo, en la actualidad todos estamos vinculados con la tecnología, lo cual en los alumnos ha modificado sus formas de aprender, sus intereses y sus habilidades. Sin embargo, esto no significa que puedan aprender con la tecnología; saben usarla para comunicarse, para jugar, pero no necesariamente la emplean como un recurso de aprendizaje.
[bookmark: _Toc57912976]Objetivos de la investigación
Objetivo general:
- Buscar estrategias para conocer y analizar los distintos retos a los que se enfrentan los estudiantes al trabajar con la nueva modalidad en línea con la educación a distancia, y a partir de ahí identificar estrategias de mejora para la implementación de las clases en línea, sin omitir la importancia de conocer a cada uno de sus alumnos para la puesta en práctica de sus actividades y no solo pensar en los contenidos y el cumplimiento de objetivos para la entrega de resultados, si no que realmente mantengan interés en buscar que los alumnos adquieran aprendizajes significativos por medio de actividades, en donde se reconozcan las diferencias de cada alumno, sus diversos ritmos y estilos de aprendizaje así como tomar en cuenta sus necesidades e intereses y no solo seguir con lo estipulado en la televisión.	Comment by Guadalupe Hernández: Este sería el general (no es tan largo)
Objetivos específicos:
- Identificar los retos a los que se han enfrentado los alumnos al trabajar por medio de la educación a distancia.
-Identificar estrategias de mejora para la implementación de actividades a distancia para contribuir al desarrollo de aprendizajes significativos de los niños en donde adquieran conocimientos, desarrollen nuevas habilidades y capacidades para la resolución de retos y problemas que le surjan en su vida diaria.
-Conocer las habilidades de cada uno de los estudiantes, así como sus necesidades de aprendizaje para la implementación de los contenidos e implementar nuevos métodos en los cuales se busque que los alumnos se interesen por aprender y adquieran aprendizajes significativos.
-Reconocer las diferencias de cada uno de los alumnos y establecer una comunicación continua que permita identificar si las estrategias que se plantean son las adecuadas para el ritmo de aprendizaje de cada alumno, debido a la educación a distancia es indispensable la atención continua con cada uno de ellos.
[bookmark: _Toc57912977]Hipótesis

La educación a distancia como innovación ha logrado grandes cambios, pero al mismo tiempo se ha considerado como un reto para la sociedad educativa, alumnos y padres de familia.	Comment by Guadalupe Hernández: Si no es tesis, puedes eliminar esta parte 
[bookmark: _Toc57912978]Preguntas de investigación

Para el presente protocolo de investigación, se han diseñado las siguientes preguntas de investigación:
¿La educación a distancia ha favorecido en los aprendizajes de los niños?
¿Qué dificultades han enfrentado los estudiantes ante la educación a distancia?
¿Cómo ha sido su proceso de aprendizaje mediante las tic 's?

[bookmark: _Toc57912979]Marco teórico

A continuación, se presentan las bases teóricas que sustentan la investigación en los retos de la educación a distancia, ya que son un conjunto de elementos que vinculan los beneficios de una educación con el uso de diversas tecnologías y plataformas digitales y que a la vez involucra un reto importante en la educación como un cambio innovador que repercute en las situaciones sociales de cada individuo. Según (Barrón, 2020) la educación a distancia es mediada por la tecnología, se ha convertido en la herramienta principal para continuar con las labores educativas en todos los niveles. Por otro lado, Conde (2003) citado por  (Begoña, 2004) plantea, refiriéndose a la enseñanza a distancia, que ésta se caracteriza por los elementos fundamentales que componen el triángulo interactivo: el alumno, el profesor/tutor y el contenido, se entiende que en este tipo de enseñanza se trabaja sobre el modelo de auto aprendizaje, el tutor/profesor es un guía, un compañero auxiliar, pero el alumno debe desenvolverse de manera autónoma. para el acompañamiento en los aprendizajes es necesario del uso de estrategias en cualquier nivel educativo y en este caso como lo mencionan  Monereo (1999), citado por  (Pérez & La Cruz, 2014) la estrategia se define como “una guía de las acciones que hay que seguir”, es decir, son procedimientos que sirven como medio para realizar una actividad y permiten a las personas lograr determinada meta, empleadas de manera consciente, pues de lo contrario se pierde el efecto esperado, las estrategias son consideradas formas específicas de organizar los recursos, para obtener resultados consistentes al realizar algún trabajo y siempre están orientadas hacia una meta positiva.	Comment by Guadalupe Hernández: Barrón (2020)	Comment by Guadalupe Hernández: Así no se cita
Existen diversos tipos de estrategias, en este caso solo se distinguen las estrategias de enseñanza y las estrategias de aprendizaje, asimismo, Díaz-Barriga (2002) citado por (Pérez & La Cruz, 2014) define las estrategias de enseñanza como el procedimiento que el agente de enseñanza utiliza en forma reflexiva y flexible para promover el logro de aprendizajes significativos. 
Por otro lado, Campos (2003) citado por (Pérez & La Cruz, 2014) hace referencia a que las estrategias de enseñanza y aprendizaje son una serie de operaciones cognitivas que el estudiante lleva a cabo para organizar, integrar y elaborar información y pueden entenderse como procesos o secuencias de actividades que sirven de base para la realización de tareas intelectuales que se eligen con el propósito de facilitar la construcción, permanencia y transferencia de la información o conocimientos.
Ahora bien, relacionado con el uso de las tecnologías en la educación, Mominó (2008) citado por citado por Torres et. al. (2017) afirma que la vinculación entre educación y tecnología no es un fenómeno reciente, sino más bien constituye un rasgo permanente a través de la historia, no se trata de incrementar la intensidad del uso de la tecnología por el sólo hecho de hacerlo, sino más bien, hay que tener claros cuáles son los beneficios que las alternativas tecnológicas podrían aportar para conseguir que los estudiantes aprendan más, mejor y distinto. Luján Ferrer et. al. (2009) citado por Torres et. al. (2017) sostienen que el manejo de recursos tecnológicos como computadoras, vídeos o el Internet no garantiza que se obtenga un aprendizaje de calidad; para el desarrollo de aprendizajes se depende en gran medida de la manera en la que los profesores las incorporen en el ámbito didáctico, pues resultan útiles y efectivas a la vez que posibilitan entornos de aprendizaje idóneas en los alumnos. No obstante, con la llegada de la pandemia, se encuentran los retos de la educación digital, (Miller, s.f.) plantea que la implementación de una educación digital ha supuesto muchos problemas pues las nuevas tecnologías están instauradas en nuestra sociedad y la escuela. La educación digital se ha encontrado con algunas fallas debido a la falta de financiación en las escuelas para adquirir todo lo relacionado con lo digital y la falta de preparación en los docentes. Y en este sentido de educación a distancia se requiere una participación muy activa por parte del alumno para llevar a cabo en este proceso un aprendizaje personalizado pues es complicada como todo método y requiere de esfuerzo y habilidad por parte del profesor y del alumno cuya disposición siempre será favorable para las dos partes. 
La pandemia en la educación según la (UNIES, 2020) trajo consigo cambios en el ámbito educativo desde el cierre de las escuelas y en base a esto los retos y dificultades han sido de diversa índole como los aspectos tecnológicos o de la formación de docentes y alumnos en las plataformas digitales. El problema crece cuando más del 60% de la población carece de computadora e internet, saliendo a relucir que no todos cuentan con las mismas posibilidades. 
Es innegable que vivimos en una llamada de la era digital pero la pandemia en la educación ha impactado directa o indirectamente en el ámbito de la vida familiar, educativo y laboral. Es claro que se identifican dificultades en la educación a distancia y es por lo que (Muncunill, 2015) en conjunto con la UNESCO ha implementado nuevas modalidades formativas que integren recursos tecnológicos para tener presentes nuevas apuestas educativas en los países más desarrollados en las clases digitales. 

[bookmark: _Toc57912980]Metodología

Para esta investigación se llevará a cabo el estudio de tipo cualitativo con el fin de identificar y determinar los retos a los que niños de preescolar se enfrentan a una educación a distancia y por medio de herramientas digitales.  El enfoque cualitativo según (Hernández, 2014) se guía por áreas o temas significativos de la investigación, los estudios cualitativos pueden desarrollar preguntas e hipótesis antes, durante o después de la recolección y el análisis de los datos. Con frecuencia, estas actividades sirven, primero, para descubrir cuáles son las preguntas de investigación más importantes y después, para refinarlas y responderlas, en este tipo de metodología la realidad cambia por las observaciones y la recolección de datos.	Comment by Guadalupe Hernández: De la investigación cualitativa, qué tipo?
La técnica que se emplea en la recolección de información será la entrevista semiestructurada, Las entrevistas para (Álvarez-Gayou, 2003) son uno de los principales enfoques en la recogida de datos, en la investigación cualitativa se realizan entrevistas semiestructuradas, en donde el entrevistador alterna preguntas estructuradas y preguntas espontáneas. Presentan una apertura en cuanto al cambio de tal secuencia y forma de las preguntas, de acuerdo con la situación de los entrevistados. 
Esta entrevista contendrá preguntas abiertas hacia el entrevistado con el fin de recabar y profundizar en sus experiencias y dificultades dentro de esta nueva manera de trabajar desde casa.	Comment by Guadalupe Hernández: Falta especificar cómo se va a procesar la información
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