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“Mapa conceptual del espacio geográfico”
UNIDAD 1: Elementos básicos para el estudio de la geografía.

Competencias de la unidad I:	
· Relaciona los componentes naturales, sociales, culturales, económicos y políticos que interactúan en el espacio geográfico para analizar los objetos de estudio de la geografía desde una perspectiva multi e interdisciplinaria.
· Utiliza las TIC y las fuentes de información disponibles para mantenerse actualizado respecto a los hechos y fenómenos geográficos

Alumna: Montserrat Vazquez Espinoza. 
Curso: Educación Geográfica
Docente: David Gustavo Montalván Zertuche.
4° “B”.
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Local: Territorio inmediato, por ejemplo una colonia, municipio etc. 
Estatal: Territorio de un estado, de los datos que comprenden una región más en específico. 
Nacional: Totalidad de un territorio de un país, se enfoca solo en una región. 
Mundial: Panorama del territorio en general, los continentes, los países.
Escalas
Cambio y relación: La temporalidad son los cambios que acontecen en un lugar y pueden manifestarse de manera gradual o violenta. 

Diversidad: es una consecuencia de la distribución y de la forma en la que los grupos humanos han interactuado con su entorno, comprende las diferencias y variedades con las que se presentan los componentes geográficos, el clima, el relieve o la población se expresan de diversas maneras en el espacio geográfico.
Distribución: la localización de espacios con una característica semejante en una región más amplia, podemos identificar su extensión y la magnitud con la que se presenta.
Localización: es la ubicación especifica de un espacio geográfico, si se hace mediante coordenadas será una localización absoluta porque señalara los límites de dicho espacio.
Lingüísticos: El lenguaje de cada comunidad. 
Culturales: Tradiciones y la forma de vida de cada comunidad. Estos componentes hacen única a cada localidad 

Políticos: el poder en el que se organiza la sociedad humana, los pactos, acuerdos o imposiciones, las delimitaciones de fronteras.
Económicos: Resultado de la interacción entre los componentes naturales y sociales.
Sociales: Actividades humanas inmersas en la creación de la sociedad, actividades religiosas, las fronteras, nacionalidades etc.

Naturales: No dependen de la intromisión del ser humano, corresponden a la naturaleza, valles, lagos etc.

Componentes
El espacio geográfico
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