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Unidad de aprendizaje II.
 Diseño aplicación de técnicas de observación y entrevista para entender la educación como una actividad
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Competencia:
 Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
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Tecnología, Covid 19, clases en 
línea.
¿Una problemática?
Durante este año la sociedad nos enfrentamos ante una nueva pandemia, trayendo consigo una nueva realidad a la que todos nos tuvimos que acoplar.
Por lo tanto la educación tenía que continuar, pero ahora con una ayuda bastante grande de la tecnología y al igual que los estudiantes, muchas madres de familia tuvieron que mostrar sus conocimientos para poder ser de ayuda a la educación de sus hijos.
A lo largo de estos meses yo como estudiante universitaria he experimentado muchos aprendizajes que nunca pensé entender sobre la tecnología; debo admitir que no fue nada fácil y aun 
así
 en ocasiones 
presento muchas complicaciones a pesar de tener ya un conocimiento previo del uso tecnológico.
Esto me hizo pensar en muchas de las madres de familia; que algunas sin saber nada sobre los usos de la tecnología están tratando de hacer su mayor esfuerzo en ayudar a sus hijos pero ¿Estar aprendiendo a través de una pantalla los está ayudando a aprender?
A continuación 
a través de una entrevista presentare un caso de una de las tantas madres de familia que ha experimentado un gran cambio a su vida y la vida estudiantil de su hijo.
María Esther Flores de la Cruz  de 46 años, nos comenta su experiencia con su hijo de 12 años que actualmente comenzó a cursar el primer año a nivel 
secundario
 
y cómo ve la forma de trabajo a la que se enfrenta su hijo…
¿Ha visto dificultades en su hijo en cuanto las clases en línea?
Si, al utilizar los correos y mandar las evidencias que le piden, veo que se estresa mucho, hay ocasiones en las que los maestros son muy exigentes con su entrega y por las fallas de internet o no tener unas instrucciones claras del trabajo sus calificaciones son muy bajas, también hay ocasiones que no sabe usar los programas y por más que lo intentamos ayudar mi hijo mayor y yo la verdad es que es muy difícil entenderlos y si falla su celular y pierde evidencia es un estrés muy grande el que llego a ver en 
el
.
¿
Cuenta
 con los conocimientos necesarios para ente
nder las plataformas con las cuales trabaja su hijo?
)
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No, todo esto es nuevo para mí al igual que para él no  entiendo nada sobre la instalación de programas, entender el uso de teams es muy confuso, conectarse a Zoom es muy difícil  y mandar fotografías por correo es muy difícil.
En una ocasión 
tenía
 que mandar 5 
fotografías
 en un solo correo 
así
 que 
pedí
 ayuda a mi hijo mayor, p
ero lo que él hizo fue mandar una foto en cada correo, al día siguiente recibimos un mensaje por parte del maestro que así no era y teníamos que mandar todo de nuevo pero yo no sabía qué hacer y mucho menos mi hijo fue ahí cuando te llame para que nos explicaras que hacer esta situación.
¿C
ree que su hijo está recibiendo 
el conocimiento de manera completa en las clases a Distancia?
No, la verdad es que veo que se distrae de una manera muy fácil, le quedan muchas dudas, mas en las materias de matemáticas, geografía e historia y como no conoce a nadie de sus compañeros y a veces el maestro se tarda mucho en responder se queda con muchas dudas.
¿Cómo cree que sea afectado el desarrollo de su hijo ante las clases en línea?
No  hay nada como ir a sus clases en la escuela, aquí ni ellos ni nosotras como madres estamos entendiendo la escuela e incluso pueden aprender más porque aunque chequen todo en internet no es lo mismo por mi parte quisiera que todo esto acabara, cada vez lo veo más estresado con las cantidades excesivas de tarea, duerme muy poco y a pesar de que ha cumplido con casi todos sus trabajos me da miedo que llegue un punto en el que ya no pueda mas y me deje la escuela.
¿Qué es lo que cambiaria sobre las clases en línea?
Que pusieran menos trabajo y fueran más tolerantes al momento de la entrega, estamos aprendiendo y de una manera muy presionada y bueno el trabajo excesivo más que nada sería el que más quisiera cambiar pasar más de 12 horas haciendo tarea siento que no es sano y quisiera que los maestros lo vieran por ese lado.  
Después de esto me retire y agradecí a la señora por tomarse un momento de su tiempo para contestarme estas preguntas.
“No hay nada como las clases presenciales” unas fuerte pero muy acertadas palabras de la Señora 
Marí
a
, ante esta situación muchos maestros no se han puesto a pensar que para muchos o 
más
 bien para la mayoría
 esto es algo muy difícil, en especial para las madres de familia que todavía tienen menores. Las excesivas tareas consumen el tiempo energía de los estudiantes y justo cuando comienzan a sentir esa sensación de liberación llega otra avalancha de tarea y volvemos a empezar.
Todos en el mundo estamos pasando por una fuerte situación y los casos de estrés están en aumento de una manera fuerte no solo en personas grandes, los más pequeños también lo están resintiendo y nuevamente esto no es sano.
)


 (
Un poco mas de tolerancia y menos trabajo es lo que necesitan los estudiantes, recordemos que a pesar de  todo tienen una vida fuera de sus horas clase.
Para concluir hablare sobre la conducta de la señora durante la sesión.
Se mostro tranquila, estoy segura que sus respuestas son verídicas, sus expresiones reflejaban  la desesperación y el estrés que vive ante esta situación, en ningún momento se puso nerviosa, contesto al instante después de  cada pregunta, nos compartió incluso varias de sus experiencias durante todo este tiempo tratando de pedir ayuda , 
más
 que una entrevista sintió la confianza de contarnos su situación y al concluir se sintió 
más
 despejada 
y con la libertad de pedir ayuda en cualquier situación nueva que se le llegue a presentar. 
Por mi parte es todo espero pronto hacer un siguiente análisis ante una nueva investigación.
)
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