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Ciclo escolar 2020-2021
Herramientas para la Observación y Análisis de la Práctica Educativa

EVIDENCIA UNIDAD II
Unidad de aprendizaje II. Diseño aplicación de técnicas de observación y entrevista para entender la educación como una actividad
Compleja.
Competencia: Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
Docente: María Efigenia Maury Arredondo
Alumna: Melanie Yazmin Varela Jaramillo
N.L: 22
Grado: 1 Sección: “C”






Preguntas.
1. ¿La calidad de la educación en línea y presencial es la misma?
2. ¿Qué tan contento esta con las aplicaciones/plataformas utilizadas para el aprendizaje a distancia?
3. ¿Confía en que tendrá el progreso académico adecuado a través de la educación a distancia?
4. ¿Considera que la comunicación es fluida entre estudiantes y profesores? 
5.  ¿Cómo ha sido su experiencia de aprendizaje a distancia hasta ahora?
a. Excelente 
b. Muy buena
c. Buena
d. Mala 
e. Muy mala 
Análisis.
Se realizó una entrevista a 5 estudiantes de universidad, todos ellos estudian en distintas carreras.
En la primera pregunta se habla de si consideran que la calidad de la educación en línea y presencial es la misma a lo que todos respondieron que no, se mencionó que con la educación en línea existe una mayor distracción, poca calidad, no se logran las competencias de cada materia y que en la mayoría del tiempo están llenos de trabajos que solo les importa entregar y no obtener algún aprendizaje. 
Las plataformas utilizadas para llevar a cabo esta modalidad en su opinión consideran que algunas son buenas, pero tienen fallas con la conexión y otros mencionan que es muy difícil adaptarse a estos sistemas porque no siempre hay una buena respuesta de ellos. Existen plataformas consideradas “buenas” pero el problema es que no solo las utiliza cierto grupo de personas o cierta escuela, miles de personas están conectadas y esto ocasiona problemas, como problemas de señal, fallas del micrófono o cámara y en la mayoría de las ocasiones esto no está en nuestras manos solucionarlo, pero aun así se ha demostrado que los alumnos buscan la manera de estar presentes. 
Después tenemos que solo uno de los cinco confía en que tendrá un progreso académico adecuado a través de la educación a distancia ya que consideran que para tener un progreso deben asistir, además que piensan que alumno debe ser autodidacta y ser responsable de su propia educación
Como sabemos la comunicación es fundamental para una buena relación entre el alumno y profesor, algunos de los entrevistados mantienen una buena comunicación con los docentes y otros solo la mantienen dentro del horario de clase; mencionan que casi siempre es complicada la comunicación ya que nunca contactan a sus maestros o no les responden. 
Por último, se aplicó una pregunta de medición de valores sobre su experiencia de aprendizaje a distancia hasta ahora: el 50% considera que se recibe una buena educación, el 25% mala, 12.5% muy buena y el otro 12.5% considera que es excelente. 
Sin embargo, a pesar de las desventajas que puede presentar este sistema, no cabe duda que la educación a distancia puede ser tan efectiva como las formas tradicionales de educación presencial cuando se utilizan los métodos y las tecnologías adecuadas, esto es, cuando existe interacción entre los estudiantes y cuando se dispone de la retroalimentación oportuna de parte del asesor. La interacción es un factor clave en el proceso de enseñanza-aprendizaje, pues es un sistema que permite a través del uso de las nuevas tecnologías la posibilidad de que asesores y alumnos interactúen, enriquezcan su aprendizaje, compartan experiencias y opiniones, etcétera. Partiendo de este contexto se puede determinar entonces que la educación a distancia no significa cero interacciones, sino todo lo contrario.
En conclusión, se muestra que los alumnos se encuentran en una postura no tan favorable hacia la educación en línea, yo como estudiante en esta modalidad puedo decir que me ha ayudado a saber utilizar más las plataformas, aunque existan problemas y en ocasiones más estrés por las adversidades, considero a pesar de todo debemos intentar llevarnos lo bueno de este tipo de aprendizaje que sé que algún día todo esto nos favorecerá como personas y nos ayudara a crecer en muchos ámbitos. 
Evidencia.
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	Unidad 2
	Diseño aplicación de técnicas de observación y entrevista para entender la educación como una actividad compleja.

	Actividad:
	Análisis de la información 

	Propósito
	Retomar la información obtenida durante sus jornadas de práctica profesional (observación) a través de los recursos metodológicos y técnicos de la investigación como la guía de observación y la entrevista para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.

	Competencia
	Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.



	Rúbrica de Evaluación  
	Registro de Observación y Reporte de Entrevista
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