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LICIENCIATURA EN EDUCACIÓN PREESCOLAR
LENGUAJE Y ALFABETIZACIÓN
PROFESORA: MARIA ELENA VILLARREAL MARQUEZ
Unidad de aprendizaje III. Las intervenciones didácticas en la enseñanza del lenguaje y alfabetización temprana 
Competencias de la unidad de aprendizaje 
 Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
  Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover la adquisición y el desarrollo del lenguaje oral y escrito en los alumnos de acuerdo con lo que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo integral. 
 Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer la adquisición del lenguaje oral y escrito, de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo de los alumnos. 
 Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado con respecto al desarrollo lingüístico-cognitivo de los alumnos y a la planeación de condiciones y situaciones didácticas congruentes con los procesos cognitivos. Propósito de la unidad de aprendizaje 
· Al término de la unidad de aprendizaje el estudiante utilizará el conjunto de saberes didácticos y psicolingüísticos para orientar las intervenciones didácticas en la enseñanza del lenguaje y alfabetización temprana. Asimismo, comprenderá que los ritmos de progresión de aprendizaje de la lengua escrita están supeditados a los procesos cognitivos de los sujetos, al tipo de propuesta de enseñanza, a las experiencias extraescolares que los sujetos han tenido fuera de la escuela, entre otras causas. De este modo, asumirá una postura crítica ante perspectivas patologizantes de los procesos y progresiones del aprendizaje de sujetos particulares.
DANIELA VELAZQUEZ DIAZ
2° “C”
LISTA DE PATOLOGIAS Y PROCESOS DE APRENDIZAJE

Como podemos darnos cuenta cuando un alumno presenta dislexia:
-Dificultad de aprender nuevas palabras
-Omisiones o adiciones de letras
-Dificultad de pronunciación
-Confusión en el conteo (números)
-Problemas visuales
-Escritura de espejo: Aquí hay que diferenciar a los alumnos según la etapa en la que se ubican.
-Trastorno neurológico
-Decodificación, Sonorización y Sentido
-Dificultades en la lectura
-Dificultades en la escritura
-Problemas de lenguaje
-Problemas al momento de escribir
-Falta de comprensión
-Dificultades en el deletreo
-Lectura lenta
-Inversiones o sustituciones
-Uniones o fragmentaciones de palabras 
-Errores de ortografía



Características-tratamientos de la dislexia 
El tratamiento de la dislexia debe ser completamente personalizado y adaptado a la edad y síntomas del paciente, ya sea aprender a leer y escribir adaptándolo a su ritmo de aprendizaje a las capacidades del niño.
-Patologización de los procesos de aprendizaje: Identificar a los niños con dificultades en lectura y escritura, llevar a cabo proyectos que tengan sentido y preserven sus funciones sociales y reales, favoreciéndolo en la escuela.
Existen múltiples programas de tratamiento para la dislexia. No todos tienen la misma credibilidad científica. Se debe intentar que:
-El programa esté orientado hacia el entrenamiento fonológico, aspecto disfuncional en el que se sustenta la dificultad lectora.
-Ha de estar orientado al problema. La dislexia mejora mediante tareas relacionadas con la lectura.
-El profesional deberá transmitir su hipótesis de trabajo, e implicar al entorno familiar y educativo en la mejora del trastorno de su hijo/a.
[bookmark: _GoBack]-Pero tan importante como recomendar un programa es desaconsejar intervenciones sin aval experimental que gozan de gran difusión.
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