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	La dislexia es un trastorno del aprendizaje de origen neurobiológico, que supone la dificultad para leer a raíz de problemas para identificar los sonidos del habla y para comprender cómo estos se relacionan con las letras y las palabras (decodificación).
	Algunos de los síntomas son el retraso para aprender a hablar y leer, y la dificultad para aprender nuevas palabras.
Dificultades en el deletreo, decodificación, lectura lenta, la aparición de omisiones o adiciones de letras, de inversiones, sustituciones, uniones o fragmentaciones de palabras, errores en la ortografía.

	La mayoría de los niños con dislexia puede salir adelante en la escuela con la ayuda de tutores o programas de educación especializada. No tiene que ver con problemas de la vista.
Intervención educativa individual
Personalizar la educación de un individuo de acuerdo a sus necesidades, por ejemplo, realizando cambios en el entorno de aprendizaje.
Rehabilitación neuropsicológica
Reentrenamiento de las vías del cerebro para mejorar el funcionamiento físico y mental después de una enfermedad o una lesión.
Terapia ocupacional
Mejora la vida diaria y las habilidades motrices de los pacientes.
La  enseñanza multisensorial utiliza la vista, el sonido, el movimiento y el tacto para ayudar a los niños a relacionar el lenguaje con las palabras. Esto se logra a través de la repetición y fomentando que los niños apliquen lo que han aprendido en diferentes contextos.
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