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* Dificultades en el deletreo
* Decodificación
* Lectura lenta
* Aparición de omisiones o adiciones de letras
* Sustituciones
* Uniones o fragmentaciones de palabras
* Errores en la ortografía
* Un nivel de lectura muy por debajo del que se espera para la edad
* Problemas para procesar y comprender lo que escucha
* Dificultad para encontrar la palabra correcta o formular respuestas a preguntas
* Problemas para recordar secuencias de cosas
* Dificultad para ver (y ocasionalmente escuchar) similitudes y diferencias entre letras y palabras
* Incapacidad para pronunciar una palabra desconocida
* Tardar más tiempo del habitual en completar tareas que conllevan leer o escribir
* Evitar actividades que conllevan leer



Para ayudar a alumnos con dislexia, hay que añadir a métodos que ayuden a mejorar la lectura y los mecanismos de lenguaje, guiarlos a hacer uso de herramientas que estimulen otras regiones del cerebro para compensar ese peso extra que cargan al momento de aprender a leer y procesar palabras.
1. Aprendizaje multisensorial.
Consiste en reforzar la absorción del conocimiento lingüístico con la inclusión de actividades manuales y ejercicios físicos. Por ejemplo, proyectos de arte en los que el niño forme una palabra con materiales, como fichas o pastas, ir formando una palabra, letra por letra mientras salta la cuerda, organizar un juego en el que se escondan palabras en notas y los alumnos deban buscarlas.
2. Uso de herramientas tecnológicas.
Recursos como correctores de texto, lectores automáticos por línea que van mostrando el texto en el tamaño y velocidad más amigables para el alumno, teclados con color, existen muchos recursos para convertir la lectura y el aprendizaje lingüístico en algo menos complicado para ellos.
3. Trabajar en conjunto con los padres.
Cada niño es diferente y la manera en que afecta la dislexia a cada uno también lo es, los padres pueden ser el mejor aliado del maestro y proporcionar información valiosa para asegurarse de que el método didáctico aplicado funciona o si necesita ajustes.
Es importante recordar que la dislexia no es solamente un problema aprendizaje, también puede causar complicaciones como un alto nivel de estrés y baja autoestima en los niños. Estas situaciones afectan tanto su desarrollo escolar como el personal.
Antes de cualquier método, los elementos más indispensables para ayudar a un alumno con dislexia a ir más allá de su dificultad, son la conversación sensible, la empatía y la constancia, solo así tendrán la mismas oportunidades que todos los demás en el salón de clases y fuera de este.
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