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Unidad de aprendizaje III. Las intervenciones didácticas en la enseñanza del lenguaje y alfabetización temprana. 
	
Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional. 
	
Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. 
	
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.


DISLEXIA
La dislexia infantil comienza a ser detectable en la etapa de preescolar y persiste durante la infancia, adolescencia e incluso es posible que se mantengan los síntomas de la dislexia a lo largo de la edad adulta.
Aunque existen perfiles muy variados, suele reconocerse porque los niños con dislexia suelen empezar a hablar bastante tarde, su nivel de comprensión oral y su vocabulario es inferior a la media de los niños de su edad, muchas veces confunden palabras fonéticamente similares y en su escritura intercambian letras gráficamente parecidas (como podrían ser la b y la d, o la p y la q). Además de estos conocidos síntomas de dislexia, también presentan aparente falta de atención y concentración.
La falta de concentración se debe a que el niño con dislexia necesita desempeñar un esfuerzo inmenso en la lectura y en la escritura. Esto provoca que se cansen y empiecen a distraerse y a resistirse a este tipo de tareas.
¿Qué es la patologización de los procesos de aprendizaje?  Contenidos escolares- construcción de saberes-saberes convencionales
La dislexia puede sobrellevarse con un tratamiento y terapia
Existe dislexia en la fragmentación de palabras, esta se relaciona con la lectura, la ortografía, la atención y el cálculo. Este trastorno no depende del contexto en el que el niño nace, si no de la forma en cómo se lleva el tratamiento, este trastorno no tiene cura sin embargo se puede sobrellevar. Dentro de la decodificación se pueden presentar sintomatologías dentro de este proceso.
Se puede confundir la dislexia con la escritura espejo
Las personas con dislexia tienen una inteligencia normal
La evaluación temprana prevé problemas de dislexia, ya que si es identificada hasta tarde puede traer problemas emocionales y baja autoestima en la adultez.
Los síntomas de la dislexia, antes de la escuela: tarda en comenzar hablar, problemas para pronunciar palabras, confunden palabra.
Cuando antes se detecte la Dislexia antes se podrá realizar una intervención que ayude al niño o niña a superar las dificultades asociadas. Por eso es importante conocer los indicadores de este tipo de dificultades en cada grupo de edad. 
Indicadores de Dislexia en niños y niñas de 3 a 5 años
Hablar y escuchar
Ha tardado más que la mayoría de los niños para aprender a hablar
Tiene dificultad para pronunciar algunas palabras, especialmente las de varias sílabas.
Tiene dificultad para separar las palabras habladas en sonidos y mezclar los sonidos hablados para formar palabras.
Experimenta problemas de discriminación auditiva.
Tiene dificultad para rimar, no puede recordar la palabra correcta.
Es lento para agregar nuevo vocabulario.
Experimenta problemas aprendiendo el alfabeto.
Tiene problemas para aprender a escribir y deletrear su propio nombre.
Tiene dificultad para repetir palabras de varias sílabas.
Tiene dificultad para desarrollar un vocabulario visual.
La comprensión de lectura está por debajo de las expectativas debido a la falta de precisión, fluidez y velocidad.
La comprensión lectora es baja.
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