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Unidad III: Las intervenciones didácticas en la enseñanza del lenguaje y alfabetización temprana.
Competencias:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.


Saltillo, Coahuila.                                                                                                 Enero, 2021.
Introducción:
El día 29 de noviembre del 2020, realicé mi práctica en casa con dos niñas que me apoyaron a realizarla, aplicando una secuencia didáctica anteriormente planeada y autorizada para aplicar y llevar a cabo mi práctica profesional.
El presente trabajo es un informe analítico sobre la práctica realizada en cuanto a mi desempeño docente en la práctica realizada.

Los apartados que contiene son:
- Secuencia didáctica, en el cual hablo sobre cómo apliqué la secuencia y qué actividades fueron las que plantee.
- Recursos y materiales para el aprendizaje, en donde hablo sobre los recursos y materiales que utilicé y cómo es que los adapte para la edad de preescolar.
- Instrumentos para la evaluación, aquí menciono qué instrumento es el que utilicé para evaluar a las niñas y cómo lo utilicé.
- Resultados finales, por último aquí es donde hablo sobre los resultados que obtuve al aplicar la secuencia didáctica y hablo sobre si se logró.

Al final también incluye una pequeña conclusión donde hablo del fin que tuvo haber hecho mi práctica con la secuencia didáctica que planee; y se anexa la rúbrica con la que se calificará este trabajo.
INFORME ANALÍTICO SOBRE LA PRÁCTICA REALIZADA EN CUANTO A SU DESEMPEÑO DOCENTE EN LA PRÁCTICA REALIZADA
Secuencia didáctica
Apliqué la secuencia didáctica a las niñas, haciendo actividad por actividad. Se empezó con las preguntas de inicio y con el video, después les leí el cuento mientras las niñas prestaban atención, al terminar de leer el cuento les pedí que realizaran un dibujo de las partes que más les gustaron del cuento y le pusieran su nombre al trabajo; luego escuchamos y bailamos una canción de la familia, y al último interactuamos con un guante que tenía los personajes de la familia, y platicamos sobre las actividades que se realizaron; como resultado de la secuencia didáctica puedo decir que todo salió bien, ya que pude aplicarla sin dificultades, y se realizaron todas las actividades dentro de esta como se esperaba; me dio tiempo para aplicar todas las actividades sin saltearme ninguna, y con muy buen entendimiento por parte de las niñas. 
Aprendizajes clave (2017) dice que el proceso de la planeación está en el corazón de la práctica docente, pues le permite al profesor anticipar cómo llevará a cabo el proceso de enseñanza. Asimismo, requiere que el maestro piense acerca de la variedad de formas de aprender de sus alumnos, de sus intereses y motivaciones. Ello le permitirá planear actividades más adecuadas a las necesidades de todos los alumnos de cada grupo que atiende.
Recursos y materiales para el aprendizaje 
Para que una secuencia didáctica se lleve muy bien a cabo, se debe trabajar con recursos y materiales adecuados para los niños y en este caso se trabajó con dos videos sobre la familia, con un cuento corto de ‘Ricitos de oro’, con hojas de máquina y colores; yo le di un plus que fue hacer el cuento en una escala más grande de la que se pretendía, así como también una portada con foami para fuera más llamativo, y por último usé un guante el cual se le pegaban los personajes de la familia. Como resultado con estos recursos y materiales puedo decir que obtuve resultados muy buenos ya que el cuento lo comprendieron muy bien las niñas, y el haber hecho el cuento a una escala más grande estuvo bien ya que lo apreciaban mucho mejor.
Montessori (1967) menciona que los objetos más importantes del ambiente son los que se prestan a ejercicios sistemáticos de los sentidos y de la inteligencia con una colaboración armoniosa de la personalidad síquica y motriz del niño y que poco a poco le conduce a conquistar, con exuberante y poderosa energía, las más duras enseñanzas fundamentales de la cultura: leer, escribir y contar.
Instrumentos para la evaluación
Al final de aplicar las actividades les pregunté a las niñas ‘¿qué aprendieron el día de hoy?’, a lo que ellas contestaron todo lo que aprendieron, respecto al cuento; los resultados que obtuve la verdad fueron muy buenos ya que sí se aprendió, y sobre todo se aprendió cosas positivas sobre el cuento, aprendizajes más guiados a los valores, es decir, sobre ser compartido, dar amor, respetar, etc.
Aprendizajes clave (2017) menciona que la evaluación forma parte de la secuencia didáctica como elemento integral del proceso pedagógico, por lo que no tiene un carácter exclusivamente conclusivo o sumativo. La evaluación busca conocer cómo el estudiante organiza, estructura y usa sus aprendizajes en contextos determinados para resolver problemas de diversa complejidad e índole.
Resultados finales
Los resultados que obtuve de la práctica con la secuencia didáctica anteriormente planeada fueron muy buenos y realmente los esperados, ya que las niñas respondieron muy bien a todas las actividades planteadas.
Al inicio con las tres preguntas que les hice, las respondieron de una manera breve pero con sus ideas y cada una con respuestas parecidas pero con su toque, y en el video del inicio prestaron mucha atención sin distractores.
En la actividad del cuento hecho con pictogramas al momento de yo ir leyéndolo e ir indicando dónde es que íbamos, las niñas lo interpretaban mediante las imágenes que ellas veían ahí y las decían, a veces las confundían pero en realidad se ayudaban entre ellas al decir respuestas diferentes y llegaban a una sola las dos juntas.
Cuando les pregunté cuál fue la parte que más les gustó del cuento respondieron rápidamente cuál fue esa parte, y después se pusieron a dibujarla porque esa era la actividad que debían hacer, los pictogramas en el cuento les ayudaron mucho ya que así se iban acordando de cómo eran los objetos y cómo era la escena; al finalizar su dibujo, les pedí que escribieran su nombre y las dos escribieron correctamente su nombre, una de ellas ya sabía escribir su nombre completo y la otra no, pero oralmente las dos se lo sabían completo. Al terminar les pedí que me platicaran qué fue lo que dibujaron y las dos niñas pudieron describirme las características de los personajes y lugares que se mencionaban en el cuento y que habían dibujado.
En la última actividad de la secuencia didáctica donde escuchamos, cantamos y bailamos una canción de la familia, las niñas respondieron muy bien ya que las dos se desenvolvieron y bailaron la canción, al igual que trataron de seguir la canción cantándola.
Al finalizar todas las actividades del día, las dos niñas me respondieron ampliamente la pregunta “¿qué aprendieron hoy?” y en base a eso, pude darme cuenta que en realidad se aprendió en la clase de ese día con las diferentes actividades que se pusieron; las niñas siempre tuvieron presente la alfabetización, ya que a pesar de que no sabían leer ninguna de las dos, pudieron leer los pictogramas en el cuento y así ir leyendo junto conmigo el cuento, y en la actividad plasmaron la escena que más les gustó en manera de dibujo y agregaron su nombre correctamente escrito con ideas previas que ellas ya traían.
Torres (2006) dice que la alfabetización ya no puede concebirse como un aprendizaje terminal sino apenas como una puerta de entrada, ya no puede verse como una etapa de aprendizaje sino como un proceso de aprendizaje que pasa por diferentes momentos y niveles y que se instala como aprendizaje permanente.
Ferreiro menciona que los niños son fácilmente alfabetizables, son los adultos quienes han dificultado el proceso de alfabetización. 
Braslavsky (1991) dice que el plural de “alfabetizaciones”, enumera varias definiciones que se refieren a habilidades de leer, niveles de lectura y escritura, niveles de comprensión, dimensiones funcionales sociales y culturales, la extensión del término para nuevas competencias y más aún, como estrategia de liberación en la “capacidad de leer el mundo’’.


Conclusión:
En conclusión puedo decir que las actividades que se aplicaron fueron adecuadas a su edad, así como también con material adecuado para niños, esto con el fin de crear un aprendizaje en ellas, ya que es muy importante que los niños se sientan seguros y cómodos trabajando con el material, porque ellos aprenden mejor manipulándolo.
Con las actividades y el material adecuados y adaptados para ellas, es que se pudo obtener un buen resultado, ya que lograron comprender las actividades y realizarlas sin ningún problema; y con ayuda de las niñas es que se pudo aprender, ya que pusieron de su parte para realizar todas las actividades y poder lograr con los aprendizajes esperados, y así obtener un aprendizaje.
Piaget (1980) y Vygotski (1978) dicen que el desarrollo cognoscitivo no es el resultado de la adquisición de respuestas sino de un proceso de construcción activa por parte del sujeto. Para ambos el conocimiento es una construcción producto de la actividad del sujeto en su interacción con el medio ambiente físico y social, por lo que convergen en adoptar premisas constructivistas e interaccionistas.
Montessori menciona que la maestra desempeña un papel sin obstáculos en la actividad del salón. El alumno es un participante activo en el proceso enseñanza-aprendizaje.
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Evidencia:
Informe analítico sobre la práctica realizada en cuanto a su desempeño docente en la práctica realizada

Propósito: Evaluar si el alumno adquirió saberes didácticos y psicolingüísticos para orientar las intervenciones didácticas en la enseñanza del lenguaje y alfabetización temprana.
	Rúbrica:   Las intervenciones didácticas en la enseñanza del lenguaje y alfabetización temprana
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	Introducción
	No es clara ni especifica el propósito del texto.
	Presenta una introducción, pero no se refiere concretamente al texto, es decir, al qué y al cómo.
	Explica de qué trata el texto, especificando las partes que lo componen.
	Explica con claridad
de qué trata el texto especificando las partes que los componen y una pequeña descripción de cada una de ellas

	



Desarrollo
	Conceptualiza situaciones didácticas sin mostrar análisis de las aplicadas para el proceso de alfabetización
	Conceptualiza, desarrolla y aplica situaciones  didácticas que favorecen el proceso de alfabetización didácticas  sin mostrar  análisis de las decisiones e intervenciones didácticas del docente durante el desarrollo de situaciones didácticas
	Conceptualiza, desarrolla y aplica situaciones  didácticas que favorecen el proceso de alfabetización y aquellas que lo obstaculizan, de manera objetiva, sistematiza con la finalidad de generar condiciones  didácticas  sin mostrar  análisis de las decisiones e intervenciones didácticas del docente durante el desarrollo de situaciones didácticas creadas para el proceso de alfabetización.
	Conceptualiza, desarrolla y aplica situaciones  didácticas que favorecen el proceso de alfabetización y aquellas que lo obstaculizan, de manera objetiva, sistematiza con la finalidad de generar condiciones  didácticas  básicas a través del análisis de las decisiones e intervenciones didácticas del docente durante el desarrollo de situaciones didácticas creadas para el proceso de alfabetización.

	Ortografía
	Más de 7 errores de ortografía
	De 4 a 6 errores de ortografía
	De 1 a 3 errores de ortografía
	Ningún error de ortografía

	Conclusión
	Solo muestra un pequeño resumen de los contenidos del texto.
	Sólo incluye opiniones personales sin citar ni considerar referentes teóricos.
	Incluye opiniones personales, y menciona algunos  referentes teóricos.
	Incluye opiniones
Personales combinados con argumentos
bibliográficos

	Referencias 
	No mostró fuentes. No referenció adecuadamente.
	Mostro muy pocas fuentes las cuales no son pertinentes y/o confiables (4).
	Utiliza algunas fuentes, la mayoría provistas por el profesor.
· Sus fuentes son útiles, aunque no suficientes o pertinentes (5).
· Tiene algunos problemas con el uso de las normas APA.
	Utiliza fuentes de forma adecuada, de acuerdo con las normas APA.
Busca fuentes externas a las provistas por el profesor.
· Sus fuentes son suficientes (6)  y pertinentes.
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