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EVIDENCIA DE UNIDAD 3
Competencias del curso
 Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos. 
 Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover la adquisición y el desarrollo del lenguaje oral y escrito en los alumnos de acuerdo con lo que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo integral.  
 Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer la adquisición del lenguaje oral y escrito, de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo de los alumnos. 
 Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como la enseñanza de las prácticas del lenguaje, del lenguaje escrito y del sistema de escritura. 
 Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado con respecto al desarrollo lingüístico-cognitivo de los alumnos y a la planeación de condiciones y situaciones didácticas congruentes con los procesos cognitivos. 
 Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
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Introducción
El 27 de noviembre del año 2020 se aplico una Planeación, con el tema de “La familia”.
Esto con la finalidad de poder adentrarse a la práctica como futuras educadoras siendo alumnas de tercer semestre.
Esta práctica se hizo con las medidas necesarias para la prevención del COVID 19.
Se aplicaron actividades con el título “La familia” donde se escogieron 2 aprendizajes esperados distintos porque fueron 2 campos de formación académica: Lenguaje y Alfabetización y Estudio del mundo natural y social. Dicha actividad tuvo su inicio, desarrollo y cierre que se consideran satisfactorios por ser una primera práctica docente.
En el siguiente texto se relata con detalle como es que se aplicó el inicio, en donde se adentra al niño al tema, en el desarrollo donde se aplicó un pictograma y el cierre donde se cuenta lo que aprendió del pictograma y que fue lo que más le gustó.


Desarrollo
Se trabajo con una niña de 4 años de 2do grado de preescolar, al presentarse con ella se integraron una serie de preguntas ¿Cuál es tu nombre? ¿Qué edad tienes? ¿En qué año de kínder vas? Para iniciar con la planeación, se utilizaron términos que ella pudiera entender y fueran fácil de responder, se procedieron a aplicar los cuestionamientos referentes al tema: ¿Con quién vives? ¿Quién es tu familia? Etc.  Conforme se fueron respondiendo se fueron agregando más, para que ella se sintiera más cómoda. Se utilizó un lenguaje cotidiano y aún así la niña tardaba un poco en responder. Con la Teoría sociocultural de Vygotsky, Salas, A. L. C. (2001). Menciona que Ésta enfatiza en la relación afectiva del niño con su ambiente, considera que lo niños aprenden a través de la interacción social, considera que los niños adquieren habilidades cognoscitivas como parte de su inducción de una forma de vida.
Posteriormente se vio un video referente al tema ya antes mencionado, igualmente se respondieron cuestionamientos ¿te gustó? Etc. Aquí en las consideraciones del material solo se seleccionó un celular o computadora para la aplicación de éste
Para poder aplicar el cuento en este caso transformado en pictograma se dio una introducción; presentando el título del cuento ¿Has escuchado este cuento? ¿De qué se trata? ¿Cómo son los personajes? Etc. Se dieron instrucciones en donde se mencionó que solo el alumno leería la imagen mientas la educadora practicante leería el cuento. Kaufman, A.M. y Lerner. D.   (2015) mencionan que “Al considerar los contenidos, nos centraremos en aquellos que es esencial poner en acción en las aulas durante la alfabetización inicial​”. Conforme se estaba leyendo el cuento, la niña decía las terminaciones de las palabras, lo que ocasionaba que al leer la imagen se distrajera por no escuchar y no estar atenta a lo que se le indicaba, muchos de los objetos se tomaron de reforzamiento porque se repetían lo cual en eso tuvo un poco de dificultad. Aquí Braslavsky B. (2004) menciona que “los métodos para la enseñanza de la lectura aparecen como una cuestión problemática en un momento muy singular. “También a lo que explica la autora Mirta C.  (2015) hace referencia en “llevar adelante métodos de marcha sintética (desde unidades menores como la letra a unidades cada vez mayores como la sílaba, la palabra o el texto). Desde entonces, los métodos sintéticos o de marcha sintética que subsisten en nuestros días pueden partir de las letras (alfabético), de las sílabas (silábicos) o de los fonemas (fónicos). ​“
El material que se utilizó fueron hojas de máquina, se utilizaron varias porque el cuento fue un poco extenso y se pudo apreciar que la niña poco a poco iba teniendo menos interés.
Al terminar el cuento se dio un repaso de lo sucedido en el pictograma, si estuvo activa y con participación muy buena. Posteriormente elaboró un dibujo, sobre la parte que más le gustó, así dándome una explicación de porque le había gustado mucho, al estar dibujando pudo conversar y dibujar así mencionando las partes de su dibujo, los coloreó. Al estar conversando, para que no tuviera pena alguna, se le conoció mas de ella, sobre si tenia amigos, cuales eran sus nombres, como le iba en la escuela etc. En el programa de Aprendizajes clave Secretaria de Educación Pública (2017) señala que el lenguaje se relaciona con el desarrollo emocional y cognitivo porque, en un sentido positivo, permite adquirir mayor confianza y seguridad en sí mismos, relacionarse e integrarse a distintos grupos sociales, y es la herramienta para construir significados y conocimientos.
Se hizo una prueba en la escritura. igualmente, Kaufman, A.M. y Lerner ,D.   (2015) dicen que “El propósito de la enseñanza de la lectura y la escritura es incorporar a los niños a las comunidades de lectores y escritores” si es que con los materiales que tenía disponibles podría escribir su nombre. Pero no fue así, se le indicó escribir su nombre en la parte de la hoja que mas le gustara, a lo que respondió que no sabia escribir las letras que levaba su nombre. Se le ayudó escribiendo su nombre en un lado en la hoja: “Nombre: Juliana”. Al decirle que lo copiara, escribió “Julia Nombre”.  Al preguntarle que había escrito respondió que su nombre, ella sabía escribirlo, pero no recordaba que letras utilizar. Lerner. D.  expresa que “Es indispensable poner énfasis en los propósitos de la lectura y la escritura en distintas situaciones (razones que llevan a la gente a leer y escribir)”.​Cuando escribió la palabra “nombre” se encontró dudosa porque se sintió que algo le faltaba si solo escribía solamente su nombre. Los recursos que se utilizaron fueron: lápices de colores, hojas de máquina.
Para finalizar y cerrar el tema nuevamente se escuchó y se bailó un video llamado “familia dedo” donde se manejaron pequeños títeres de papel que se ponen fácilmente en los dedos, se indicó que conforme se mencionara un integrante de la familia se lo pusiera en el dedo. Se apreció que le gustó mucho la actividad porque cuidó mucho los títeres en que no se le fueran a romper.
Después se le agradeció porque participó en todo momento y nunca se quitó el cubrebocas. El dibujo que elaboró se pondría en una carpeta de evidencias para saber mas sobre su progreso conforme se estaría trabajando



Conclusión
Al tener mi primera práctica se considera que no siempre es como se planea, como se trabaja con niños siempre se tiene que tener  un plan B o simplemente pensar en estrategias las cuales nos ayuden en darle agilidad a las planeaciones, concuerdo con cada uno de los autores, que dan una explicación diferente a los casos que se mencionaron pero si tuve con ellos una visión igual a la que yo considero como con Kaufman y Lerner, si adentramos a los pequeños a la lectura o simplemente a la escritura, se irán familiarizando poco a poco y que mas con cuentos, fábulas etc. Con la intención de que ellos solos quieran aprender a leer así de solo leer imágenes comiencen con las palabras.
Otro punto importante que considero es en que la alumna no era cercana a mi y lo que hice fue hacer unas preguntas sobre ella, y pudiera ser de lo que a ella le gustaba, el “kinder”, intenté que la estancia fuera amena para que se sintiera más cómoda trabajando conmigo por ello lo que dice el programa de Aprendizajes Clave en que el lenguaje es algo positivo para que el niño al hablar se sienta más cómodo.
Al tener una grabación me doy cuenta de que me faltó mucho por observar o simplemente por aplicar en caso de Lenguaje y Alfabetización, algo que me hiciera comprender un poco mas a los autores.
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ESCUELA NORMAL DE EDUCACIÓN PREESCOLAR DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
CICLO ESCOLAR 2020-2021 CURSO: LENGUAJE Y ALFABETIZACIÓN
Evidencia:
Informe analítico sobre la práctica realizada en cuanto a su desempeño docente en la práctica realizada

Propósito: Evaluar si el alumno adquirió saberes didácticos y psicolingüísticos para orientar las intervenciones didácticas en la enseñanza del lenguaje y alfabetización temprana.


	Rúbrica: Las intervenciones didácticas en la enseñanza del lenguaje y alfabetización temprana
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