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Introducción:
En el presente trabajo se retomará lo realizado en la ultima jornada de practica del mes de noviembre para dar cuenta del desempeño docente y relacionarlo con lo que los autores nos hablan de las habilidades lectoras y escritas en los alumnos de nivel preescolar.
Este trabajo tiene como finalidad evaluar si se adquirieron saberes didácticos y psicolingüísticos para orientar las intervenciones didácticas en la enseñanza del lenguaje y alfabetización temprana.
Primeramente, se retoman aportaciones de la autora Emilia Ferreiro porque menciona que es importante darle un sentido a la lectura, en la que el lector le encuentre un significado y coherencia a la palabra escrita reaccionando al momento de leer buscándole un significado a lo que se está expresando.
Otra autora que se toma en cuenta en la elaboración de este trabajo es la autora Delia Lerner ya que nos habla sobre la comprensión lectora, nos dice que los factores que determinan la comprensión lectora son quien ejecuta la acción de leer y quien encuentra los diversos componentes que facilitan o dificultan su comprensión.
También se toma en cuenta la lectura de El lenguaje escrito en preescolar. Consideraciones a partir de la práctica ya que nos menciona las acciones de la práctica docente, las estrategias para favorecer la adquisición del lenguaje escrito en preescolar para que se conciba de una forma agradable y sin presiones.
Por otra parte, la autora Mirta Castedo nos dice que la enseñanza del lenguaje se sigue asumiendo en un primer momento de cómo se aprende la mecánica de la lectura y la escritura, y que solo en una segunda etapa se usa la lectura para leer y escribir.
En la lectura de El método: ¿Panacea, negación o pedagogía? De la autora Berta Braslavsky  nos habla de los métodos de la enseñanza del lenguaje y de la evolución que estos métodos han tenido, de igual manera nos permite apreciar que estos métodos parten también de unidades significativas del lenguaje.
Desarrollo:
En mi practica primeramente inicie proyectando un pictograma sobre el tema de la familia, el pictograma llevaba por nombre “las costumbres de la familia de Camila”. En esta primera actividad la fuimos desarrollando en conjunto para que se entendiera bien el pictograma, yo le iba haciendo preguntas sobre las imágenes, también brindándole ejemplos para que le fuera más fácil comprender ya que era la primera vez que le aplicaban un pictograma.
Los pictogramas son iconos, signos o imágenes esquemáticas asociadas a las actividades, situaciones o entornos, son dibujos sencillos que explican con los mínimos detalles de una acción. Primero se encuentra el texto y después el dibujo o la imagen para que relacione lo que nos dice el texto con la imagen. Emilia Ferreiro (2005) manifiesta, que “el ser humano debe ser lector y crítico de textos que lee, de manera que le encuentre el significado de la palabra escrita, es decir, la lectura es un acto donde el ser humano acepta la asignación de encontrarle sentido y coherencia a lo que el autor refleja en su escrito, por lo tanto, el lector debe reaccionar al momento de leer, buscando sentido de lo que se quiere expresar. Siempre tomamos en cuenta que la lectura es una actividad que nos permite identificar, decodificar y analizar lo que otra persona quiere decir, pero debemos tener en cuenta que no solo es un acto donde el ser humano decodifica signos gráficos, sino que va más allá, aceptando la responsabilidad de buscar un sentido del texto y transformar los conocimientos previos por los conocimientos recientemente aprendidos”.
 La utilización de pictogramas sirve como una estrategia de enseñanza-aprendizaje que utiliza el docente para promover aprendizajes significativos, facilitando el procesamiento del contenido de una mejor manera.  La autora Delia Lerner nos dice sobre esto que “Leer es adentrarse en otros mundos posibles. Es indagar en la realidad para comprenderla mejor, es distanciarse del texto y asumir una postura crítica frente a lo que se dice y lo que se quiere decir”. De acuerdo con la a autora, los factores que determinan la comprensión lectora y que se aplican como estrategias básicas de lectura es quien ejecuta la acción de leer y quien encuentra diversos componentes que facilitan o dificultan la comprensión lectora. 
Después de concluir con el pictograma procedí a hacerle una serie de preguntas con respecto al pictograma porque considero que esto es un punto importante para darse cuenta si mi alumna está poniendo atención en la actividad, considero que el cuestionar a nuestros alumnos también es una forma de ir construyendo sus conocimientos.
Para el desarrollo aplique una actividad en la que mi alumna tenia que trazar las letras de su nombre en arena teniendo enfrente como guía un cartelón que elabore con su nombre y la fecha en el que estaba dándole la clase, me pareció que esta actividad fue pertinente ya que la utilización de la arena es un material que despertó su interés debido a la textura que tiene, es importante implementar actividades que sean de interés para los alumnos sobre todo en el proceso de la enseñanza de la escritura porque como vimos anteriormente en la lectura del lenguaje escrito en preescolar. Consideraciones a partir de la practica nos presenta el reto del trabajo docente, el diseñar actividades a través de las cuales la educadora motive a los niños a adentrarse en la adquisición del lenguaje escrito. Nos menciona como es que se debe el observar, analizar y evaluar las acciones del docente para poder descifrar también el porqué de la falta de interés y gusto por aprender el lenguaje escrito. Nos menciona que esto se debe a que el lenguaje escrito se le presenta de una manera obligada generando en los alumnos temor por abordar un contenido complejo, por ello es importante elaborar estrategias de enseñanza de lecto-escritura pertinentes para el nivel preescolar siendo estas actividades atractivas, adecuadas al contexto y a partir de los intereses de los niños. 
A continuación, trazo la fecha en una hoja de maquina con los útiles de su elección, le proporcione colores, crayones y plumones de diferentes colores, en este caso ella eligió los plumones para ir trazando la fecha, aquí enfatice el que observara bien la forma de las letras y los números esto con apoyo del cartel que tenía enfrente como un apoyo para que poco a poco fuera memorizando como es su forma y también su sonido. En la lectura de la autora Mirta Castedo de las teorías de la alfabetización nos habla sobre esto en que “en la etapa inicial se pone un gran esfuerzo en el deletreo, el silabeo y la memorización y en como estos métodos se han prolongado a lo largo de los siglos, la autora nos menciona que la palabra es la unidad lingüística con la que se empieza a enseñar y que la enseñanza se sigue asumiendo en un primer momento en el que se aprende por medio  la mecánica de la lectura y la escritura y que solo en una segunda etapa se usa la escritura para leer y escribir”.
En la siguiente actividad se le aplico ahora el escribir su nombre propio en una hoja de maquina con lápiz, en esta actividad le recalque el que se escribe de izquierda a derecha de arriba abajo, También enfatice en el sonido de la primera letra de su nombre que en este caso fue la letra A de Allison, esto lo hice porque eso nos lo mencionan en la lectura de El método ¿Panacea, negación o pedagogía? De la autora Berta Braslavsky que nos habla sobre la evolución de los métodos, de primera instancia nos muestra dos grupos tradicionales que los separa por consideraciones lingüísticas, métodos que parten de elementos no significativos de la palabra como; alfabético (de la letra), fónicos (del sonido), silábico (de la silaba) y psico fonético (comparar silabas de distintas palabras). Uno de los puntos que vienen que me pareció realmente interesante fueron las cuatro variantes que se proponen para despertar el interés por el aprendizaje, esto por medio de la variante onomatopéyica que parte de las figuras de animales o de las personas produciendo un sonido, las palabras claves prestando atención al sonido inicial, una combinación de lo anterior en el que la letra se superpone al sonido y la letra que se presenta en diversas palabras para que el niño se familiarice con el sonido de la letra en diferentes situaciones.
Para el cierre de esta jornada de practica hizo un dibujo sobre una costumbre o tradición que tengan en su familia, esto para retomar lo visto en el pictograma y para darle un significado y valor importante sobre la familia, por último, finalice la clase cuestionando que fue lo que se vio y se aprendió en la clase para reafirmar los aprendizajes esperados y dar cuenta si verdaderamente se desarrollaron los contenidos así como también si hubo un logro en la construcción de aprendizajes en mi alumna, es fundamental que yo como futura maestra me de cuenta si estoy llevando correctamente los contenidos curriculares y si le estoy proporcionando aprendizajes significativos a mi alumna, el preguntarme a mi misma, que fue lo que hice, que se me dificulto, que me sirvió, como desarrolle mi practica y como puedo mejorar para ir adquiriendo experiencia e ir mejorando mis estrategias de enseñanza-aprendizaje para ser en un futuro una docente que este bien preparada y permitirme poder brindar una educación de calidad.
Conclusiones.
La realización de este trabajo me deja un panorama más claro, sobre lo que realicé en mi jornada de practica del mes de noviembre, el preguntarme a mi misma que fue lo que hice, como lo hice y que conocimientos pude proporcionarle a mi alumna, ah sido de gran ayuda para repensar mejor la labor docente.
También me pareció realmente interesante los diversos métodos para la adquisición del lenguaje que nos mencionan los autores, el diseño de actividades y estrategias que el docente tiene que llevar a cabo para motivar a los alumnos para que generen una autonomía e interés y gusto por el lenguaje.
La alfabetización inicial es un punto importante ya que involucra un conjunto de estructuras que van desde las habilidades, las destrezas, los conocimientos, las practicas sociales y las competencias, en las que se tiene que entender que es algo que va mucho más allá de la iniciación de las letras, es la apropiación de las practicas comunicativas en las que son necesarios los usos de la lectura y la escritura en contextos específicos para que los niños puedan incorporarse activamente a la cultura escrita y se formen como practicantes activos de la lectura y la escritura y así puedan desarrollar oportunidades de mejora para su vida.
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CURSO: LENGUAJE Y ALFABETIZACIÓN

Evidencia:
Informe analítico sobre la práctica realizada en cuanto a su desempeño docente en la práctica realizada

Propósito: Evaluar si el alumno adquirió saberes didácticos y psicolingüísticos para orientar las intervenciones didácticas en la enseñanza del lenguaje y alfabetización temprana.
	Rúbrica:   Las intervenciones didácticas en la enseñanza del lenguaje y alfabetización temprana
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	Introducción
	No es clara ni especifica el propósito del
texto.
	Presenta una introducción, pero no se refiere
concretamente al
texto, es decir, al
qué y al cómo.
	Explica de qué trata
el texto, especificando las partes que lo componen.
	Explica con claridad
de qué trata el texto especificando las partes que los componen y una pequeña descripción de cada una de ellas

	



Desarrollo
	Conceptualiza situaciones didácticas sin mostrar análisis de las aplicadas para el proceso de alfabetización
	Conceptualiza, desarrolla y aplica situaciones didácticas que favorecen el proceso de alfabetización didácticas sin mostrar análisis de las decisiones e intervenciones didácticas del docente durante el desarrollo de situaciones didácticas
	Conceptualiza, desarrolla y aplica situaciones didácticas que favorecen el proceso de alfabetización y aquellas que lo obstaculizan, de manera objetiva, sistematiza con la finalidad de generar condiciones didácticas sin mostrar análisis de las decisiones e intervenciones didácticas del docente durante el desarrollo de situaciones didácticas creadas para el proceso de alfabetización.
	Conceptualiza, desarrolla y aplica situaciones didácticas que favorecen el proceso de alfabetización y aquellas que lo obstaculizan, de manera objetiva, sistematiza con la finalidad de generar condiciones didácticas básicas a través del análisis de las decisiones e intervenciones didácticas del docente durante el desarrollo de situaciones didácticas creadas para el proceso de alfabetización.

	Ortografía
	Más de 7 errores de ortografía
	De 4 a 6 errores de ortografía
	De 1 a 3 errores de ortografía
	Ningún error de ortografía

	Conclusión
	Solo muestra un pequeño resumen de los contenidos del texto.
	Sólo incluye opiniones personales sin citar ni considerar referentes teóricos.
	Incluye opiniones
personales, y menciona algunos referentes teóricos.
	Incluye opiniones
Personales combinados con
argumentos
bibliográficos

	Referencias 
	No mostró fuentes. No referenció adecuadamente.
	Mostro muy pocas fuentes las cuales no son pertinentes y/o confiables (4).
	Utiliza algunas fuentes, la mayoría
provistas por el profesor.
· Sus fuentes son útiles, aunque no
suficientes o pertinentes (5).
· Tiene algunos problemas con el uso
de las normas APA.
	Utiliza fuentes de forma adecuada,
de acuerdo con las normas APA.
Busca fuentes externas a las
provistas por el profesor.
· Sus fuentes son suficientes (6) y
pertinentes.
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