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EVIDENCIA UNIDAD III: Las intervenciones didácticas en la enseñanza del lenguaje y alfabetización temprana.

LENGUAJE Y ALFABETIZACION
DOCENTE: ELENA MONSERRAT GAMEZ CEPEDA
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COMPETENCIAS 
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.


Introducción 

En el siguiente informe se abordará la experiencia de la practica realizada el mes de noviembre del año 2020 analizando mi desempeño docente a lo largo de ella así mismo se retomarán a los autores con relación al desarrollo de habilidades lectores y escritas en los alumnos del nivel de preescolar.
A lo largo del trabajo se conceptualizará, desarrollara y aplicara situaciones didácticas que favorecen el proceso de alfabetización el cual tiene por finalidad reducir el índice de analfabetismo existente, considerando que la persona alfabetizada adquiere herramientas propicias para lograr una mejor comunicación, desarrollarse plenamente y construir proyectos integrales de vida en todos los planos y aquellas situaciones que obstaculizan este proceso, se analizara de una manera objetiva , sistematizando con la finalidad de generar condiciones didácticas básicas a través del análisis de las decisiones e intervenciones didácticas del docente durante el desarrollo de situaciones didácticas creadas para el proceso de alfabetización.
En el preescolar para poder adentrarse en la lectoescritura, los niños y niñas con guía de la educadora, realizan diversas actividades entre ellas la lectura de cuentos, diversos trazos, el dictado, reconocer el sonido de las letras y realizar actividades guiadas por el juego.
La escritura responde a un proceso de maduración del niño, que requiere de estimulación para lograr un desarrollo adecuado. A través de la escritura los niños pueden expresar sus pensamientos, son creativos y además aprenden a organizar sus ideas.
La lectura ayuda a que los niños sean más propensos a expresarse y a relacionarse con los demás de manera saludable, así como entender mejor las situaciones que les rodean sociales, resolver conflictos y saber expresar sus emociones.? Además, la lectura les ayuda a dominar mucho mejor la lengua.
Para un niño, "hacer como lee" es una experiencia muy significativa, para el aprendizaje de la lectura y la escritura; al verse a sí mismo como un lector, aumenta su interés y placer por la lectura






DESARROLLO

En el mes de noviembre del año 2020 realice una secuencia didáctica como parte de mi práctica, dicha secuencia llevaba el nombre de “Chocolate infinito” el tema era relacionado con la familia con esto se agregó un pictograma el cual ayuda a sintetizar un mensaje que puede señalar o informar sobrepasando la barrera de las lenguas, en el cuento esto se utilizó para darle representar algunas palabras con las imágenes y de esta manera crear una relación la cual el niño de 6 años de edad logro realizar de una manera eficiente a pesar de que en un principio tardo en entender el sistema de este pues le costaba un poco enfocarse se distraía con facilidad  es muy común en niños pero con la lectura pueden aprender a dominarse y a concentrarse para disfrutar de la historia, a la vez que descubren que pueden divertirse también sin estar todo el tiempo en movimiento , después de realizar el pictograma se realizó una serie de preguntas para analizar si el alumno había logrado adquirir la información llegando así a la mejora de la comprensión de las historias, la mejora de la retención y la memoria y la comprensión del valor de la disciplina. Gracias a la lectura, los niños son capaces de comprender conceptos abstractos que pueden resultar difíciles para su edad, así como a aplicar la lógica en diversas situaciones, reconocer la relación entre causa y efecto e incluso a utilizar el sentido común.
En cuanto a la escritura es una manera excelente para que los niños expresen sus pensamientos, creatividad y singularidad. También es una manera esencial en que los niños aprenden a organizar sus ideas. Y aprender a escribir bien ayuda a los niños a convertirse en mejores lectores.
Leer y escribir son actividades complementarias que nos abren puertas al mundo, y de las cuales dependerá nuestro aprendizaje posterior. Cuando leemos nuestra mente va almacenando la información de cómo se escriben correctamente las palabras, por eso se aprende ortografía sin esfuerzo y se insiste tanto en la importancia de adquirir el hábito de la lectura desde niños. 
La lectoescritura es la unión de la escritura y de la lectura, y la capacidad de hacerlo correctamente nos acerca a la comprensión de un texto.
Para que los niños se inicien en la lectoescritura, tenemos que tratar de captar su interés, utilizando palabras que les resulten atractivas y que formen parte de su entorno.
La lectura es la llave prodigiosa de la información, de la cultura, del mundo de la ficción, de la fantasía. Conseguirla no es tan sencillo: está al alcance de todos los niños, pero con condiciones. La importancia de la lectura en los niños se basa en sus beneficios a la hora de estudiar y adquirir conocimientos. La colaboración de los padres es necesaria para impulsar el proceso de aprendizaje.
Se piensa que, si el docente de educación preescolar utiliza, maneja estrategias didácticas y pedagógicas apropiadas para orientar los procesos de enseñanza y para investigar en los eventos de aula, se ofrecerá nuevas visiones y datos relevantes sobre la forma de asumir el aprendizaje de los niños y las niñas. Es de suponer entonces que el docente de educación preescolar que fundamente y dinamice con estrategias innovadoras su enseñanza e investigación los episodios que frecuentemente potencializan o puedan afectar los aprendizajes de sus estudiantes, se convierte en punto cardinal de orientación para las nuevas generaciones.
La educación preescolar es sin lugar a duda la base, es un espacio en el cual los alumnos pueden adquirir innumerables experiencias y saberes. Una de las herramientas que más engalanan la pedagogía en el preescolar es la de lectura y escritura.
Desde el cognitivismo, la lectura es una actividad lingüístico-cognitiva muy compleja, donde el lector construye un modelo mental del texto que lee, es decir, debe representar y organizar la información del texto que está leyendo, basándose en sus conocimientos previos.
El reconocimiento de las palabras escritas, es el punto de partida del proceso de lectura, el niño debe incorporar el conocimiento de la estructura ortográfica para poder ver la palabra y reconocer su significado. A partir de ese reconocimiento, va integrando el significado de cada palabra en unidades mayores de significación, por medio de estrategias y procesos que relacionan la información del texto con los conocimientos previos del lector.
Como menciona Berta Braslavsky “Se podría aceptar que la escritura culminó su propia expansión –aunque siempre inacabada–, en la cultura de la modernidad asociada a la revolución industrial, y que las nuevas tecnologías de la comunicación han conquistado su hegemonía en la cultura globalizada de la “era electrónica”,  45 PALABRAS HAY QUE REFERENCIAR DE FORMA CORRECTA en la posmodernidad. No es extraño que se ponga en tela de juicio la hegemonía que ha tenido la alfabetización por medio de la escritura impresa en la escuela, que en épocas remotas nació para ponerse al servicio de la cultura escrita. Las tecnologías y, en particular, la informática no sólo ha participado en los cambios geopolíticos y económicos, sino que también han producido y producen cambios culturales tan profundos que ponen en duda el futuro de la escuela misma y del maestro.” Dando a entender que a lo largo del tiempo la escritura ha dado oportunidad a revolucionar varios ámbitos formando gran parte de estos avances.
Así mismo menciona los niveles de alfabetización que existen:
1) Por debajo del nivel funcional que comprende desde el completamente iletrado hasta el que sólo lee etiquetas y signos
2) Nivel funcional que permite leer textos simples, tales como artículos fáciles de revistas y el “periódico local”
3) Lectura avanzada que permite leer textos escritos de manera abstracta, con capacidad de resolver problemas procesando una información compleja. Debería corresponderse con diez años de escolarización.




CONCLUSION

Se llego a la conclusión de que el ayudar a los niños a disfrutar de la lectura es una de las cosas más importantes que se puede hacer por ellos, y vale la pena la inversión de tiempo y energía. Los niños aprenderán de todas formas habilidades para leer en la escuela primaria, pero a menudo llegan a asociar la lectura con el trabajo, no con el placer y, como resultado, pierden su deseo de leer. Pero es ese deseo el que despierta la curiosidad y el interés, y es la piedra angular para el uso de la lectura y los conocimientos relacionados con ella. 
Tomando como punto de partida este aspecto se estima que este trabajo promueva de manera innovadora una forma eficaz de promover la estimulación y desarrollo de la lecto-escritura para fortalecer el aprendizaje y adaptación de los niños en etapas escolar, cimentando las bases para que puedan desarrollar su potencial y aprendizaje evitando atascos y renuencia al aprendizaje y por el contrario puedan tener un aprovechamiento del proceso de enseñanza-aprendizaje. 
Los maestros estamos de acuerdo en que leer es un placer, que difícilmente se adquiere en la edad adulta. Y que la afición a la lectura tiene muchas posibilidades de consolidarse cuando se ha despertado en la niñez. En mi opinión es primordial empezar desde temprana edad los procesos de lectura y escritura, nosotras como futuras docentes tener en cuenta como enseñar esto facilitara y mejorara el desempeño tanto académico como social de nuestros alumnos, ampliando su vocabulario, su imaginación y su forma de ver las cosas haciendo así a personas aptas para una sociedad como en la que vivimos.
Es necesario no olvidar que los niños deben aprender al mismo tiempo el lenguaje escrito y el sistema de escritura.
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texto.
	Presenta una introducción, pero no se refiere
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Desarrollo
	Conceptualiza situaciones didácticas sin mostrar análisis de las aplicadas para el proceso de alfabetización
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	Ortografía
	Más de 7 errores de ortografía
	De 4 a 6 errores de ortografía
	De 1 a 3 errores de ortografía
	Ningún error de ortografía

	Conclusión
	Solo muestra un pequeño resumen de los contenidos del texto.
	Sólo incluye opiniones sin citar ni considerar referentes teóricos.
	Incluye opiniones
personales, y menciona algunos referentes teóricos.
	Incluye opiniones
Personales combinados con
argumentos
bibliográficos

	Referencias 
	No mostró fuentes. No referenció adecuadamente.
	Mostro muy pocas fuentes las cuales no son pertinentes y/o confiables (4).
	Utiliza algunas fuentes, la mayoría
provistas por el profesor.
· Sus fuentes son útiles, aunque no
suficientes o pertinentes (5).
· Tiene algunos problemas con el uso
de las normas APA.
	Utiliza fuentes de forma adecuada,
de acuerdo con las normas APA.
Busca fuentes externas a las
provistas por el profesor.
· Sus fuentes son suficientes (6) y
pertinentes.
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