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Lenguaje y Alfabetización
Docente: Elena Monserrat Gámez Cepeda

ENSEÑANZA DEL LENGUAJE ESCRITO EN PREESCOLAR
Unidad de aprendizaje III. Las intervenciones didácticas en la enseñanza del lenguaje y alfabetización temprana.

COMPETENCIAS:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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INTRODUCCIÓN

El concepto de práctica docente se define como una actividad social que ejerce un maestro o profesor al dar clase, al docente le va a influir la formación académica, la escuela en la que ejerza, y el país en el que viva. Además, está determinada por el contexto social, histórico e institucional. En la práctica docente, se han de desarrollar soluciones espontáneas, funciones pedagógicas y un escenario social.

Lo importante es que el comunicador, además de por sus conocimientos, tenga la capacidad para hacer llegar su asignatura, el mensaje de lo que tiene que enseñar, de una manera clara al alumno y que tiene que ser capaz de hacerlo llegar de una manera activa. Con esto queremos decir que el receptor no tiene que ser un mero espectador de lo que se enseña, sino que el mensaje tiene que animar a la persona que lo reciba y le incite a preguntar, intervenir, dialogar, etc. para que el mensaje llegue claro, y que esa participación anime de una manera positiva al alumno, despertando en él sus ganas de aprendizaje.

En el presente trabajo se exponer una crónica acerca del proceso llevado a cabo dentro de la última sesión de práctic, describiendo mi desempeño como docente.
Además, se conceptualiza, desarrolla y exponen situaciones didácticas que favorecen el proceso de alfabetización y aquellas que lo obstaculizan generando así el análisis de las decisiones e intervenciones didácticas durante la clase creada para el observar proceso de alfabetización del alumno. 
En la última parte del trabajo, se presentan opiniones personales y su correlación con argumentos por parte de otros autores. 
SESIÓN DE PRÁCTICA DOCENTE

La sesión de práctica se llevó a cabo con Leonardo Alba Loera, un alumno de 5 años de edad.

Para conocer un poco acerca del contexto, realicé algunas preguntas, me ayudaron a conocer cosas como qué, durante las sesiones de clases de su jardín, su mamá realiza el acompañamiento, lo ayuda con la realización de tareas y menciona que además contrató una tutora personal para que el niño no se retrase en sus clases y mejor su habilidad para la lecto-escritura.

Dentro del contenido abordado en la materia de Lenguaje y Alfabetización se presentó un pictograma, un cuento que involucraba texto tanto como imágenes, la indicación para el alumno era que mientras la docente leía las partes con letras, él debía decir lo que las imágenes representaban, esto corresponde a verificar el primer nivel de la hipótesis silábico-alfabética. 

Al comienzo del primer nivel, los niños buscan criterios para distinguir entre los modos básicos de representación gráfica: el dibujo y la escritura. (...) Con esa distinción, los niños reconocen muy rápidamente dos de las características básicas de cualquier sistema de escritura: que las formas son arbitrarias (porque las letras no reproducen la forma de los objetos) y que están ordenadas de modo lineal (a diferencia del dibujo). La linealidad y la arbitrariedad de las formas son las dos características que aparecen muy tempranamente en las producciones escritas de los niños pequeños. (M. Nemirovsky, 1999)

El alumno conversa de manera amplia conmigo, puesto a que ya nos conocemos tiene un poco más de confianza, actúa de forma relajada, de vez en cuando incluso realiza comentarios que cree me parecerán graciosos. Es honesto con lo que dice y expresa sus necesidades.

La actividad del pictograma fue completada satisfactoriamente, el niño fue capaz de reconocer las imágenes casi en su totalidad y esperaba a que yo terminase el texto para el poder mencionar la palabra que representaba el gráfico. 

Posteriormente, se utilizó una hoja de trabajo que contenía dos actividades para el alumno, la primera consistía en escribir su nombre, logró escribir las primeras tres letras, solamente quedando la “e” al revés, esto corresponde al tercer nivel de la hipótesis silábico-alfabética, el cuál consiste en asignar una letra a cada sílaba dentro de una palabra.
La producción de Leonardo se ajusta claramente a la hipótesis silábica (una grafía para cada sílaba) pero, además la mayoría de las grafías utilizadas son símil-letras.

La hípótesis silábico-alfabética (oscila entre una letra para cada sílaba y una letra para cada sonido). Es un período de transición en el que se mantienen y se cuestionan simultáneamente las relaciones silábicas, por ello las escrituras presentan sílabas representadas con una única letra y otras con más de una letra. (Nemirovsky, 1999)
Sin embargo, lo más probable es que Leonardo sepa su nombre debido a que conoce este proceso de memoria, perpetuando así una educación a través de la fragmentación de la información. Lo que es cierto, es que es un nivel de conocimiento adecuado para alguien de su edad, 5 años recién cumplidos. 


CONCLUSIÓN

Los docentes estamos asistiendo la aparación de un nuevo que corresponde a múltiples disciplinas por aprender y por enseñar, algo que parecía sencillo en las décadas pasadas, como la enseñanza de la escritura, se vuelto algo considerablemente complejo, con la diversidad de los sistemas de escritura inventados por la humanidad, diversidad de propósitos y de usos sociales, personales y cotidianos. 

Considero que la mejor manera de abordar éstas nuevas generaciones es alfabetizarnos en tantos ámbitos como nos sea posible, por ejemplo, la enseñanza del lenguaje pedogógico oral y escrito y éste nuevo lenguaje que nos presentan los recursos tecnológicos.

En lo personal, pienso que los métodos de enseñanza utilizados en el pasado, definitivamente no son los más adecuados para usar hoy en día, con mentes tan despiertas y expuestas a información como lo son las de estas nuevas generaciones, a través de diferentes investigaciones se ha demostrado que en la escuela, el conocimiento de la lecto-escritura se distribuye de manera fragmentada, es decir, damos a los alumnos pedacito por pedacito hasta que pueden formar un escrito o una lectura completa, haciendo esto separamos al objeto de aprendizaje de su propósito fuera de la escuela, estamos formando un alumno que puede crear un resumen de una lectura pero no podrá redactar su currículum vitae de manera satisfactoria, y a final de cuentas, los aprendizajes que se dan dentro de la esucela, deben servir al alumno para que pueda ser un ciudadano activo, informado y eficaz dentro de nuestra sociedad. 

Las consecuencias de la fragmentación de la información en el caso de la enseñanza de la lengua escrita son bien conocidas: en un comienzo lectura mecánica y sólo más tarde lectura comprensiva; las letras o sílabas se presentan en forma estrictamente secuenciada y, por supuesto, antes que la palabra, que la oración y que el texto; los alumnos deben comprender "literalmente" el texto antes de hacer una interpretación propia de él y mucho antes de poder hacer una lectura crítica. Este tipo de enseñanza, representa definitivamente un problema en nuestros tiempos, debido a la amplia limitación de la alfabetización.
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CURSO: LENGUAJE Y ALFABETIZACIÓN

Evidencia:
Informe analítico sobre la práctica realizada en cuanto a su desempeño docente en la práctica realizada

Propósito: Evaluar si el alumno adquirió saberes didácticos y psicolingüísticos para orientar las intervenciones didácticas en la enseñanza del lenguaje y alfabetización temprana.

	Rúbrica:   Las intervenciones didácticas en la enseñanza del lenguaje y alfabetización temprana

	
	7
	8
	9
	10

	Introducción
	No es clara ni especifica el propósito del
texto.
	Presenta una introducción, pero no se refiere
concretamente al
texto, es decir, al
qué y al cómo.
	Explica de qué trata
el texto, especificando las partes que lo componen.
	Explica con claridad
de qué trata el texto especificando las partes que los componen y una pequeña descripción de cada una de ellas

	



Desarrollo
	Conceptualiza situaciones didácticas sin mostrar análisis de las aplicadas para el proceso de alfabetización
	Conceptualiza, desarrolla y aplica situaciones  didácticas que favorecen el proceso de alfabetización didácticas  sin mostrar  análisis de las decisiones e intervenciones didácticas del docente durante el desarrollo de situaciones didácticas
	Conceptualiza, desarrolla y aplica situaciones  didácticas que favorecen el proceso de alfabetización y aquellas que lo obstaculizan, de manera objetiva, sistematiza con la finalidad de generar condiciones  didácticas  sin mostrar  análisis de las decisiones e intervenciones didácticas del docente durante el desarrollo de situaciones didácticas creadas para el proceso de alfabetización.
	Conceptualiza, desarrolla y aplica situaciones  didácticas que favorecen el proceso de alfabetización y aquellas que lo obstaculizan, de manera objetiva, sistematiza con la finalidad de generar condiciones  didácticas  básicas a través del análisis de las decisiones e intervenciones didácticas del docente durante el desarrollo de situaciones didácticas creadas para el proceso de alfabetización.

	Ortografía
	Más de 7 errores de ortografía
	De 4 a 6 errores de ortografía
	De 1 a 3 errores de ortografía
	Ningún error de ortografía

	Conclusión
	Solo muestra un pequeño resumen de los contenidos del texto.
	Sólo incluye opiniones personales sin citar ni considerar referentes teóricos.
	Incluye opiniones
personales, y menciona algunos  referentes teóricos.
	Incluye opiniones
Personales combinados con
argumentos
bibliográficos

	Referencias 
	No mostró fuentes. No referenció adecuadamente.
	Mostro muy pocas fuentes las cuales no son pertinentes y/o confiables (4).
	Utiliza algunas fuentes, la mayoría
provistas por el profesor.
· Sus fuentes son útiles, aunque no
suficientes o pertinentes (5).
· Tiene algunos problemas con el uso
de las normas APA.
	Utiliza fuentes de forma adecuada,
de acuerdo con las normas APA.
Busca fuentes externas a las
provistas por el profesor.
· Sus fuentes son suficientes (6)  y
pertinentes.
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