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Título del trabajo: 
Evidencia de la Unidad III

Unidad de aprendizaje III. Las intervenciones didácticas en la enseñanza del lenguaje y alfabetización temprana.

Competencia del curso:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.



Saltillo, Coahuila							21 enero de 2021
Introducción:
El día 28 de noviembre del año 2020 realicé mi práctica docente en la congregación Rodríguez, Coahuila, la planeación fue aplicada a dos niños de 6 años que pertenecen a 3° de preescolar. Dylan y Melissa habitan en esta congregación y fue gracias al apoyo de los padres de familia de ambos niños que la práctica se pudo llevar a cabo satisfactoriamente. Antes de que los niños llegaran me aseguré de mandarles un mensaje a los padres pidiéndoles que mandaran a sus hijos con cubrebocas (desde que se publicó la orden ministerial en el BOE el 20 de mayo del 2020 se informó que a partir de los 6 años el uso de cubrebocas es obligatorio) para así sentirnos todos más seguros, ya que como sabemos, debido a la pandemia es necesario tener ciertas medidas de prevención, en este caso fue: el cubrebocas, el uso de gel antibacterial y la distancia. El propósito de este trabajo es dar a conocer el proceso que pasé para lograr la práctica docente.
Desarrollo:
Días antes de que realizara mi práctica los maestros nos proporcionaron indicadores que fueron tomados en cuenta para la realización de la planeación. El tema principal fue “La familia”, al tener establecido el tema principal proseguimos a exponer todas nuestras ideas para llegar a una elección final y crear la secuencia didáctica “Las secuencias constituyen una organización de las actividades de aprendizaje que se realizarán con los alumnos y para los alumnos con la finalidad de crear situaciones que les permitan desarrollar un aprendizaje significativo.” (Díaz Barriga, 1996, p. 1) leí algunas lecturas para que me auxiliara a identificar que puntos podía tomar en cuenta y que era recomendado para lograr un aprendizaje significativo en los alumnos.
28 de noviembre, día de la práctica docente: Llegan Melissa y Dylan al lugar establecido, me presento y les explico el motivo de la reunión. Comenzamos con la secuencia didáctica, esta consta de 3 momentos (inicio, desarrollo y cierre) esto lo confirma el autor Barriga (1996, p.5) “La línea de secuencias didácticas está integrada por tres tipos de actividades: apertura, desarrollo y cierre.”
Inicio: Para iniciar les realicé algunas preguntas con el fin de conocer sus saberes previos, saber si eran capaces de reconocer a los integrantes de la familia y saber si comprendían la importancia que tenía. Es importante que se conozcan los aprendizajes previos, para saber con qué saberes cuentan los alumnos y de ahí partir las explicaciones Miras (2002, p.14), define los conocimientos previos como el cúmulo de conocimientos e información que el sujeto ya posee respecto a un contenido concreto que se pretende aprender. Después de dialogar por aproximadamente 5 minutos pasan a realizar un dibujo en el que se les pide que dibujen a su familia. (En el proceso de su dibujo continuaron platicándome acerca de su familia) Al finalizarlo dan una breve explicación de lo que dibujaron.
Desarrollo: El propósito de esta parte de la secuencia era el favorecer el proceso de la alfabetización, los pictogramas ayudan a mejorar la lecto-escritura en los estudiantes ayudan a desarrollar y a fortalecer en los niños sus diversas habilidades o capacidades abstractas, lingüísticas y de comunicación. Solís (2016, p.12) afirma: Los pictogramas son recursos que facilitan la comunicación de manera visual que estimulan la expresión en el caso de que existan carencias sensoriales, cognitivas o bien un conocimiento insuficiente de la lengua de comunicación. Mis expectativas con esta actividad eran muy altas, ya que nunca había aplicado un pictograma, pero por lo mismo de que esta era mi primera vez, me aseguré de investigar y de colocar las imágenes en palabras que fuera entendibles. Al momento de leer el cuento “El nacimiento de las tortugas” en cada una de las imágenes ellos cambiaban la imagen por una palabra y en ningún momento tuvieron problema con el reconocimiento de las imágenes. 
Cierre: Al terminar la lectura, les pedí que me dijeran de que había tratado el cuento y al escucharlos sentí felicidad, ya que comprobé que los dos niños estaban atentos a la lectura y que el pictograma si fue una buena opción para cumplir el aprendizaje esperado “Describe personajes y lugares que imagina al escuchar cuentos, fábulas, leyendas y otros relatos literarios” (Aprendizajes Clave, 2017, p.198). Ya que lograron describir todo lo que el cuento mencionaba. Para concluir con la secuencia contestaron una hoja con ejercicios referentes al cuento, esta parte sirvió como una retroalimentación del pictograma. William (2011, p.14) hace hincapié en la finalidad de la retroalimentación para que se convierta en un recurso formativo y en la necesidad de considerar la calidad de las interacciones entre el profesorado y el alumnado, por lo que resulta de vital importancia cómo se transmite la información y cómo el alumnado la recibe. Esto lo verifiqué aplicándolo en mi planeación y reiterar que como lo dice es importante la retroalimentación.
Conclusión:
Palabras me faltan para explicar todas las emociones que sentí ese día, como sabemos, cuando una persona hace lo que ama NO le resulta difícil, sino al contrario, se disfruta. Tuve sentimientos encontrados, como me imagino que todas las practicantes tuvimos, ya que nos hubiera encantado estar en un jardín de niños rodeados de todos los alumnos, pero sé que pronto esta pesadilla que estamos viviendo del COVID-19 terminará pronto y podremos regresar a la normalidad. 
Me siento agradecida con los niños porque estuvieron todo el tiempo dispuestos a trabajar, escuchaban con atención cada una de las instrucciones que les daba y las ejecutaban si problema. Tuve una práctica increíble y podría atreverme a decir que todo fue perfecto para mí, el único pero que le veo a esto fue el que el cubrebocas no dejaba enseñar las sonrisas que teníamos los tres. Fue un trabajo excelente el que hicimos todos, yo me sentía nerviosa porque era la primera vez que hacía una práctica además de que los padres de familia estaban presentes, pero controlé mis emociones y me concentré en el aprendizaje de los niños y todo lo demás fluyó. Para finalizar este día agradecí a los padres por la oportunidad de trabajar con sus hijos y les recomendé que en este tiempo en que los niños no están asistiendo al jardín, les pusieran pictogramas diciéndoles lo que aprendí leyendo a Cuadrado (2017) que afirma. “El uso continuado de pictogramas aumenta la atención de los niños; activa la memoria (puesto que anticipan las imágenes que aparecen), y ayuda a trabajar conceptos como la percepción espacial y temporal, asociando lugares con personas y actividades” (p.17). Reforzando lo expuesto por Cuadrado, otras de las ventajas del uso de los pictogramas es ayudar a los niños a ampliar su vocabulario y desarrollo lingüístico lo cual le ayudará a enriquecer sus conocimientos favoreciendo la relación de dos formas de comunicación: las palabras y las imágenes cuyo objetivo es pasar del código visual al verbal.

	

Referencias:
Canabal, Cristina; Margalef, Leonor. (2017). La retroalimentación: la clave para una evaluación orientada al aprendizaje. Granada, España: Universidad de Granada.
Cuadrado, A. (2017). Los pictogramas en el desarrollo del lenguaje oral, en los niños de inicial dos del centro infantil 2015-2016. Universidad Nacional De Chimborazo, Riobamba, Ecuador.
Díaz, A., Hernández, R. (1997). Estrategias docentes para un aprendizaje significativo. México. Mc Graw Hill.
Evelyn Soraya Viña magua Buri. (2018). Pictogramas como estrategia didáctica para mejorar la lectoescritura en los estudiantes de tercer grado de la Escuela de Educación General Básica “Miguel Riofrío” Ecuador: Universidad Nacional De Loja.
SEP. (2018). Aprendizajes Clave. México: Secretaría de Educación Pública, 2017 Argentina 28, Centro 06020 Ciudad de México.
Solís Jarrín, Liliana Catalina. (2016). Pictogramas en el desarrollo de la prelectura en los niños/as de 4 a 5 años de la Escuela General Básica Delia Ibarra de Velasco, Quito, periodo 2015-2016. Ecuador: Quito: UCE.
William, D. (2011). ¿Qué es la evaluación para el aprendizaje? Estudios de evaluación educativa, 37 (1), 3-14.


[bookmark: _Hlk20318142]ESCUELA NORMAL DE EDUCACIÓN PREESCOLAR DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
CICLO ESCOLAR 2020-2021

CURSO: LENGUAJE Y ALFABETIZACIÓN

Evidencia:
Informe analítico sobre la práctica realizada en cuanto a su desempeño docente en la práctica realizada

Propósito: Evaluar si el alumno adquirió saberes didácticos y psicolingüísticos para orientar las intervenciones didácticas en la enseñanza del lenguaje y alfabetización temprana.
	Rúbrica:   Las intervenciones didácticas en la enseñanza del lenguaje y alfabetización temprana
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	Introducción
	No es clara ni especifica el propósito del
texto.
	Presenta una introducción, pero no se refiere
concretamente al
texto, es decir, al
qué y al cómo.
	Explica de qué trata
el texto, especificando las partes que lo componen.
	Explica con claridad
de qué trata el texto especificando las partes que los componen y una pequeña descripción de cada una de ellas

	



Desarrollo
	Conceptualiza situaciones didácticas sin mostrar análisis de las aplicadas para el proceso de alfabetización
	Conceptualiza, desarrolla y aplica situaciones didácticas que favorecen el proceso de alfabetización didácticas sin mostrar análisis de las decisiones e intervenciones didácticas del docente durante el desarrollo de situaciones didácticas
	Conceptualiza, desarrolla y aplica situaciones didácticas que favorecen el proceso de alfabetización y aquellas que lo obstaculizan, de manera objetiva, sistematiza con la finalidad de generar condiciones didácticas sin mostrar análisis de las decisiones e intervenciones didácticas del docente durante el desarrollo de situaciones didácticas creadas para el proceso de alfabetización.
	Conceptualiza, desarrolla y aplica situaciones didácticas que favorecen el proceso de alfabetización y aquellas que lo obstaculizan, de manera objetiva, sistematiza con la finalidad de generar condiciones didácticas básicas a través del análisis de las decisiones e intervenciones didácticas del docente durante el desarrollo de situaciones didácticas creadas para el proceso de alfabetización.

	Ortografía
	Más de 7 errores de ortografía
	De 4 a 6 errores de ortografía
	De 1 a 3 errores de ortografía
	Ningún error de ortografía

	Conclusión
	Solo muestra un pequeño resumen de los contenidos del texto.
	Sólo incluye opiniones sin citar ni considerar referentes teóricos.
	Incluye opiniones
personales, y menciona algunos referentes teóricos.
	Incluye opiniones
Personales combinados con
argumentos
bibliográficos

	Referencias 
	No mostró fuentes. No referenció adecuadamente.
	Mostro muy pocas fuentes las cuales no son pertinentes y/o confiables (4).
	Utiliza algunas fuentes, la mayoría
provistas por el profesor.
· Sus fuentes son útiles, aunque no
suficientes o pertinentes (5).
· Tiene algunos problemas con el uso
de las normas APA.
	Utiliza fuentes de forma adecuada,
de acuerdo con las normas APA.
Busca fuentes externas a las
provistas por el profesor.
· Sus fuentes son suficientes (6) y
pertinentes.
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