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Introducción
Dentro de este texto analítico se reflexionara y describirá acerca de mi propio desarrollo socioemocional a lo largo del curso de educación socioemocional, así como el uso de distintas competencias para el control de mis emociones que me permiten tener relaciones sociales, el saber cómo potenciar el desarrollo estudiantil y cuando sea futura docente como manejar las emociones de mis alumnos, al igual que una autoevaluación personal de las competencias socioemocionales (Autoconocimiento, Empatía y Relaciones sociales) y una conclusión basada en toda la información incluida en este texto con mi opinión personal en lo que puedo mejorar en tanto a estas competencias ya sea mejorarlas con gente cercana a mí como mi familia, grupo de amigos o en la escuela; y por último de que me sirvió el plan de educación socioemocional al realizar las secuencias didácticas al elaborar un plan de clase lo mejor posible ya sea desde las habilidades socioemocionales, entre otras. Las emociones determinan la calidad de nuestra existencia y se dan en las relaciones que tenemos ya sea en el trabajo, con nuestros amigos, en el trato con la familia  hasta en las relaciones más íntimas; las emociones son buenas para la vida pero también nos pueden hacer daño y nos hacen actuar de una forma realista y apropiada que nos conducen a acciones de las cuales nos podemos arrepentir o no. Este curso fue de suma importancia en mi desarrollo personal y profesional, logre analizar todo lo que se mencionara dentro de este texto y lo que forma parte de mi aprendizaje en un futuro.









Desarrollo
Para comenzar con este texto analítico, hablaremos primero sobre ¿Qué son las emociones?, según el autor Paul Ekman (2003) nos menciona que son aquellas que compartimos con los demás y las que son únicamente nuestras, siendo capaces de demostrarlas desde nuestro control o inconscientemente en nuestras vidas, por lo tanto cada emoción genera sensaciones únicas en el cuerpo; estas se identifican en la cara y en la voz desde cada emoción en las expresiones faciales cuando indican una emoción que está surgiendo o que se está conteniendo. Las siete emociones básicas son genéticas, innatas y universales, las expresamos desde el nacimiento y las compartimos con las personas más cercanas, o sea la familia; estas emociones se aprenden a reconocer y a expresar correctamente para alcanzar una comunicación plena, empática y asertiva.
A continuación daré de manera breve un concepto de las siete emociones básicas; considero que aquellas las expresamos de diferentes maneras, en los contextos que nos encontremos:
Alegría significa “vivo y animado”, es la única emoción positiva de las siete emociones básicas que se produce como respuesta positiva a un suceso que percibimos como positivo con un sentimiento de placer que se presenta mediante signos exteriores como la sonrisa, un buen estado de ánimo y el bienestar personal.
Sorpresa es una emoción que se produce cuando se descubre algo inesperado o se pilla desprevenido.
Tristeza es un estado anímico que ocurre por un acontecimiento desfavorable que suele manifestarse con signos exteriores como el llanto, pesimismo, melancolía, falta de ánimo, baja autoestima, en otros estados de insatisfacción; además es una emoción negativa.
Miedo es una emoción caracterizada por una intensa sensación desagradable provocada por la percepción de un peligro, real o supuesto, presente, futuro o incluso del pasado; existe el miedo neurótico cuando la intensidad del ataque de miedo no tiene ninguna relación con el peligro y es una emoción negativa.
Ira es una emoción negativa compuesta por un conjunto de sentimientos negativos que puede conllevar a actos de violencia; esta emoción puede ser tan leve como un disgusto momentáneo o transformarse en un sentimiento de rencor y odio.
Asco es una emoción negativa que genera reacciones a algo que se percibe como ofensivo, sucio o incomible. Los seres humanos pueden sentir asco por objetos físicos, como la basura o por acciones, opiniones o ideas que se encuentran ofensivas.
El Desprecio es la última emoción que demuestra una actitud de arrogancia y superioridad con la cual se juzga al otro, además de ser una emoción implica una valoración que en muchos casos puede rayar con la falta de respeto.
Uno de los temas también vistos durante el curso son las dimensiones del bienestar o también mejor conocidas como las competencias que se cultivan con la educación socioemocional, principalmente cuando nos referimos a educación socioemocional nos referimos a un proceso a través del cual podemos incorporar una serie de actitudes, habilidades, conocimientos y valores que nos permite conocernos y regularnos, así como establecer interacciones entre otros que vienen con la empatía y la colaboración; y también a todo ese conjunto de elementos que nos permite tomar decisiones responsables de manera autónoma, y estas son las siguientes:
La primera competencia es la de autoconocimiento, la cual es la capacidad que tiene una persona de conocerse a sí misma, es como un soporte de su identidad y autonomía porque les permite tener en claro sus fortalezas, debilidades, actitudes, valores, aficiones, entre otras; en relación con las emociones y acciones con nuestros pensamientos; esta competencia considero que la he desarrollado bien y las aplicó cada día con mi familia y con mis amigos. 
Autorregulación es la segunda competencia, también una capacidad de responder a las demandas continuas de tal manera que un ambiente social sea tolerable y lo suficientemente flexible para poder permitir reacciones emocionales espontáneas, así como la capacidad de retrasar dichas reacción según sea necesario; para alcanzar una meta en particular; esta competencia me gustaría fortalecerla en tanto a tomar control de mis pensamientos como el estrés es uno de los sentimientos que generaba al estar sentada frente a una computadora para las clases debido a la pandemia, es un daño para mi persona pero trato de darle sus tiempos a las tareas de la escuela para mejorar en aquello. 
La tercera competencia es la empatía, esta es una capacidad innata en las personas que les permite entender los puntos de vista desde distintos al propio, de tal manera que pueden imaginar e incluso llegar a sentir lo que otra persona está sintiendo; esta capacidad permite que la persona comprenda mejor las reacciones, las emociones y las opiniones ajenas para que se vuelva más tolerante; de poder ver sus propias perspectivas y apreciarlas; pienso que esta competencia la he llevado bien, me considero una persona empática que le gusta pensar desde los puntos de vista desde ya sea alguien parte de mi familia, algún amigo o amiga, e incluso alguna compañera de la escuela. 
La colaboración es otra capacidad de coordinarse con los demás para conseguir un objetivo en común, beneficioso para todos; no es únicamente conseguir un fin concreto, como puede ser trabajada en un grupo de trabajo para obtener el aprobado o finalizar un proyecto, sino también se colabora para que todos sintamos bienestar juntos y resolver conflictos para poder lograr metas en común y está la fortalezco con mis compañeras de clase elaborando trabajos de la escuela. 
La última competencia es la capacidad de toma de decisiones, que también es una habilidad que consiste en saber actuar pro activamente para hacer que las cosas sucedan, en lugar de solo dejar que estas ocurran; esta habilidad les permite a las personas evaluar diferentes posibilidades en juego, teniendo en cuenta necesidades, motivaciones, influencias y posibles consecuencias presentes y de futuro; con sentido y que te hagan sentir bien considerando el bienestar de los demás, está la aplico con mi familia o con un grupo de amigos o de la escuela cuando tomamos una decisión para alguna acción o situación que se presenta, con el objetivo de resolverla con el sentido de hacer lo mejor posible.
Para continuar con lo analizado anteriormente considero que el tema de la Inteligencia emocional es parte de llevar a cabo aquellas competencias; como bien dice el autor Daniel Goleman  la inteligencia emocional no es un parámetro que viene de nacimiento, está se desarrolla al transcurso del tiempo, necesitando el control de nuestras emociones en cada situación para hacer el problema menos importante para que nuestra estabilidad este bien y no depender de alguien para estar bien emocionalmente. Tenemos dos mentes, una es la racional en la cual cada que pensamos bien o mal, mucho o poco sobre temas importantes o recargados es cuando hacemos uso de ella; mientras tanto la segunda es nuestra mente emocional en la cual nos referimos a ese aspecto mental vinculado al sentir, no importa si nuestros sentimientos son de felicidad, amor, odio o de tristeza, no importa si es una gran emoción o de una insignificante; porque cada que sentimos, se pone en juego nuestro aspecto emocional, podría afectar nuestra vida personal, laboral y escolar ya que tanto las actitudes y emociones que incluyes en tus planes nos hace tener éxito en la vida.
De acuerdo a lo anterior cabe destacar que la neurociencia, es la ciencia que se ocupa del sistema nervioso, desde sus aspectos y especialidades, aquella va con el objetivo de comprender el funcionamiento del sistema mencionado anteriormente mediante metodologías y técnicas diversas para controlar las reacciones nerviosas y el comportamiento del cerebro. Debido a los estudios del cerebro y la neurociencia se ha permitido comprender su funcionamiento para adquirir nuevos conocimientos; y por eso el aprendizaje que se da es de ser capaz de sobrevivir, al hacer, experimentar y en las emociones. Analizando aquello cabe destacar que existe la neurociencia educativa en la cual hay un ambiente de aprendizaje donde los niños exploren, piensen y expresen sus ideas de diferentes maneras; y es por eso que la neurociencia debe ser estudiada para comprender la complejidad del cerebro. Para comprender aquello está la neuroplasticidad es una propiedad del cerebro que emerge el funcionamiento de las neuronas para establecer comunicación entre ellas percibiendo estímulos, por ejemplo cada vez que se aprende algo, las neuronas se comunican por señales. El cerebro que poseemos todos los seres humanos es igual en cuanto a la forma, pero lo que nos hace ser únicos es esa neuroplasticidad que vamos construyendo de diferentes maneras mencionadas anteriormente, para nuestra personalidad o forma de ser, desde las experiencias que tenemos con nuestra familia o los amigos también se moldean nuestras conexiones neurológicas.
Este tema en particular, fue de mucho aprendizaje para mi futuro como próxima educadora de preescolar; el concepto de apego se utiliza para nombrar al afecto, la devoción o la estima que se siente o se evidencia hacia una persona o cosa; es una idea que ha sido abordada por la psicología, la filosofía y la religión, existen diferentes tipos de apego con las personas que brindan resguardo y seguridad para el individuo cuando se siente amenazado; por eso tienden a buscar el apego; buscando vínculos sanos con personas, cosas o actividades que nos generan emociones, vivencias o aprendizajes positivos que nos hacen crecer y desarrollarnos a lo largo de nuestra vida.
Durante el curso de educación socioemocional me brindó varios elementos, con los que logre realizar secuencias didácticas con el propósito de desarrollar competencias socioemocionales adquiriendo estrategias para la educación socioemocional, donde a través de estas actividades construir ambientes de aprendizaje incluyentes y promoviendo el sano desarrollo socioemocional de nuestros futuros alumnos de preescolar. El poder realizar propuestas didácticas, es un proceso de aprendizaje tras el cual los niños integran conceptos, valores, actitudes y habilidades en su vida para comprender y manejar sus emociones, construyendo su identidad. Y para aquello necesitamos elementos que nos brindó el programa de aprendizajes clave del curso y así sus orientaciones pedagógicas; como los propósitos: el desarrollar un sentido positivo de sí mismos y aprender a regular sus emociones, el trabajar en colaboración, valorar sus logros individuales y colectivos, el resolver conflictos mediante el diálogo, y respetar las reglas de convivencia en el aula, en la escuela y fuera de ella, actuando con iniciativa, autonomía y disposición para aprender. Está área de lo socioemocional se centra en el proceso de construcción de la identidad y en el desarrollo de habilidades emocionales y sociales del alumno, donde adquieran confianza en sí mismos, reconociendo su capacidad de aprender, enfrentar y resolver cualquier situación a la que se enfrenten con mayor autonomía, también el relacionarse con personas de manera sana, expresando sus ideas, sentimientos y emociones, regulando su forma de actuar; todo aquello me ayudó a realizar mi plan de clase lo mejor posible 
A lo largo de mi vida y durante el curso, he logrado realizar mi autoevaluación socioemocional desde una rúbrica midiendo el nivel en el que me ubico desde ciertos indicadores como el autoconocimiento que es el tener conocimiento de mis emociones tanto positivas y negativas; así como asumirlas y expresarlas a lo largo de mi vida, considero que me ubico en el nivel autónomo ya que soy una persona que me gusta reflexionar acerca de las emociones que tengo en las situaciones que me encuentro, así como analizar las consecuencias que pueden provocar en mi persona o con las personas. Otro indicador es el de la empatía, el ser una persona solidaria, me gusta apoyar a las personas más cercanas a mí como mi familia y amigos, para su crecimiento personal, resolviendo conflictos del entorno, considero que me ubico en un nivel autónomo en el cual reflexiono de manera continua mi empatía con los demás, reconociendo mis errores o ver áreas de oportunidad en las cual pueda abordar la solución de problemas; y por último el indicador de las relaciones sociales, el mantener relaciones positivas, constructivas y de crecimiento con los demás; en tanto a la relación que tengo con mi familia me parece buena al igual que con mis amigos, me gusta trabajar en equipo, ser colaborativa, mejorando en entenderlos y el resolver conflictos mediante el diálogo, es la mejor manera de solucionarlos de una forma madura, no soy una persona que tenga conflictos con las personas, me gusta tener una buena convivencia con los demás de forma sana. POR LO TANTO, EN QUÉ NIVEL TE UBICAS

















Conclusión
Para finalizar considero que todos los temas mencionados en este texto analítico son de suma importancia en nuestra educación socioemocional partiendo desde las emociones que desarrollamos en diversos ambientes, las cuales expresamos ya sea de diferentes maneras, con acciones o con expresiones faciales, entre otras; como es la inteligencia emocional en la vida de las personas al ser equilibrado en una reacción emocional, saber controlar las emociones y los sentimientos, conocerse y auto-motivarse; dándonos  la capacidad de ser mejores personas con mejores relaciones, tanto a lo largo de la vida personal y profesional. Cabe destacar que la neurociencia y aprendizaje fue un tema visto a lo largo del curso, desde sus aspectos para conseguir nuevos conocimientos, desde ser personas únicas al adquirirlos e ir construyendo de aquellos de diferentes maneras o formas, basándonos en la complejidad de nuestro cerebro; cultivando las competencias de la educación socioemocional, las cuales me permitieron conocerme a mí misma para la toma de decisiones, incorporando mis habilidades, conocimientos y valores; que en lo personal he expresado cómo es que las he fortalecido cada una de ellas en mi vida con las personas que me rodean. También desde mi punto de opinión considero que otro de los temas desarrollados que es importante para mí fue el apego seguro donde se manifiestan comportamientos activos e interactúan de manera confiada con el entorno que nos rodea, con saber que el cuidador no va a fallarnos; y es por eso que por medio de la realización de propuestas didácticas es parte de ser una figura de gran influencia en el desarrollo de ambientes en los cuales actuar e interactuar con los niños estableciendo relaciones interpersonales para su desarrollo socioemocional, representando y expresando lo que sienten y captan de los demás; en el cual el apego seguro con docente-alumno nace por medio de estas actividades, teniendo esa capacidad de enfrentar problemas con las actitudes correctas, adquiriendo un aprendizaje nuevo en su vida por medio de la resiliencia; y por eso el psicólogo Rafael Guerrero (2016)  nos menciona que por eso es importante que desde preescolar los niños se sientan protegidos, con seguridad y así animarlos a que sean autónomos, haciendo las cosas por sí solos. Para terminar logre hacer una autoevaluación socioemocional con las personas, el nivel en que me ubico en ciertos indicadores que he mostrado a lo largo de mi vida, con mi familia, amigos y amigas o incluso dentro de la escuela por medio de una rúbrica.
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