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Competencias:
-Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
-Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.
-Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
-Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
-Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos.

Evidencia integradora: Texto analítico. 
Propósito: Que el estudiante comprenda el concepto, las características, definiciones y estrategias de desarrollo de las diferentes habilidades socioemocionales abordadas en el curso, reconociéndolas en su propia personalidad.
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Introducción
En el presente trabajo se busca desarrollar diversos temas que se vieron a lo largo del semestre en el curso de Educación Socioemocional, me resulta interesante como primer punto mencionar que está, es “un proceso de aprendizaje a través del cual las personas  trabajan e integran en su vida los conceptos, valores, actitudes y habilidades que les permiten comprender y manejar sus emociones, construir una identidad personal, mostrar atención y cuidado hacia los demás, colaborar, establecer relaciones positivas, tomar decisiones responsables y aprender a manejar situaciones retadoras, de manera constructiva y ética.” (SEP, 2017; p. 514). 
Dentro de este trabajo también se incluyeron herramientas que nos benefician en el control de nuestras emociones así como valores que se desenvuelven en cuanto a las habilidades socioemocionales, y como esto, beneficia en poder establecer relaciones sanas con las personas que nos rodean y evitar conflictos por actuar con emociones negativas. Así como diferentes temas que pueden resultar interesantes como: las emociones básicas, la inteligencia emocional, la neurociencia y el aprendizaje, las dimensiones de bienestar, el apego y todos los vínculos afectivos que conlleva a este, para que en un futuro podamos identificar los tipos de apego que podremos lograr consolidar con nuestros futuros alumnos, las orientaciones pedagógicas, los elementos que se pudieron rescatar del curso al momento de elaborar un plan de clase, y como todos estos temas en general ayudaran en un futuro a ser cada vez mejores en la profesión docente y por supuesto que en la vida cotidiana.



Desarrollo
Como ya se mencionó en la introducción la educación socioemocional es muy importante en la vida, ya que nos ayuda a poder tener un manejo de nuestras emociones. Las emociones son impulsos para actuar, planes instantáneos para enfrentarnos a la vida que la evolución nos ha inculcado. Impulsos arraigados que nos llevan a actuar. Daniel Goleman (1995).  Y en este curso observamos las emociones básicas, que son llamadas así porque se expresan y reconocen de igual manera en el rostro de cualquier ser humano, independientemente de su origen, raza o condición. De estas emociones que mencione anteriormente existen 6, en primer lugar se encuentra la sorpresa, la cual es causada por algo imprevisto, extraño o novedoso. Después está el asco, que es una combinación de desagrado y disgusto hacia algo, como alimentos, excrementos, olores, entre otras cosas. El miedo también pertenece a este grupo de emociones que sucede en respuesta a la consciencia, ante una situación de peligro. Una de las mejores emociones en mi punto de vista y creo que a todas las personas nos agrada sentirla o vivirla, es la alegría, que se produce por un acontecimiento favorable que suele manifestarse con signos exteriores como una sonrisa, un buen estado de ánimo y el bienestar personal. Y así como esta nos gusta mucho, viene la que es totalmente lo contrario, que aunque no nos guste, existen motivos por los cuales nos sentimos de esta manera, y es la tristeza que ocurre por un acontecimiento desfavorable que suele manifestarse con signos exteriores como el llanto, pesimismo, melancolía, falta de ánimo, baja autoestima, entre otros estados de insatisfacción. Y finalmente se encuentra el enojo que esta por lo regular nos hace actuar de manera negativa y sin pensarlo, es un estado emocional que varía en intensidad. Varía desde una irritación leve hasta una furia e ira intensa. Como otras emociones, está acompañada de cambios psicológicos y biológicos, y puede suceder por motivos externos o internos. Es una de las emociones con las que más me siento identificada, ya que la mayor parte del tiempo cuando algo no me parece reacciono de esta manera, aunque gracias a este curso he podido saber algunas de las formas para evitar sentirme así, o actuar y después arrepentirme. 
Existen 5 dimensiones del bienestar que caracterizan la educación socioemocional, en primer instancia se encuentra el autoconocimiento que es la capacidad de conocernos, entender cuáles son nuestros pensamientos, saber cuál es la relación con nuestras emociones y acciones, los aspectos de nuestra entidad como fortalezas y debilidades y potenciales. Esta es muy importante porque nosotros empezamos a conocer las distintas cosas que nos causan emociones, conocemos que nos causa enojo, tristeza, etc. Y con esto podemos después tener ideas de cómo controlar todo lo negativo. 
Otra de las dimensiones es la autorregulación que es tener un control de nuestras emociones para así poder alcanzar nuestras metas.  Una de las dimensiones que más me agrada y considero que la vida sería más bonita si todas las personas la pusiéramos en práctica, es la empatía, que es la capacidad para establecer relaciones con otras personas a través de entenderlos, de ponernos en sus zapatos, de poder ver sus perspectivas y apreciarlas. Y con esta va enlazada otra que es la colaboración, y se refiere a debemos de aprender a escuchar, comunicarnos y resolver conflictos para lograr metas en común. Finalmente la dimensión de la toma de decisiones que es el proceso mediante el cual se realiza una elección entre diferentes opciones o formas posibles para resolver diferentes situaciones en la vida, se deben de tomar las decisiones de manera autónoma pero sin olvidar el bienestar de los demás. 
Para poder resolver todos los problemas en relación a las emociones existe algo muy importante, aunque en mi opinión es algo difícil poder tenerlo, aunque no imposible, y me refiero a la inteligencia emocional, la cual es la capacidad para conocer, controlar emociones propias y ajenas, la capacidad de sentir, entender, controlar y modificar los estados emocionales en uno mismo y en los demás, y de la misma forma debemos de saber que también nos ayuda a tener empatía con las demás personas a escuchar sus puntos de vista y a la larga nos brindara la posibilidad de tener mejores relaciones con las personas que convivimos.  Y esta se basa en 5 pilares, que son los siguientes:
La conciencia en uno mismo, que hace referencia a reconocer los sentimientos, emociones o estados de ánimo en uno mismo.
Controlar nuestras emociones: Esto considero que se refiere más a pensar antes de actuar, a no dejarnos llevar por el sentimiento o emoción que estemos pasando en el momento. 
La motivación, que en mi punto de vista este es uno de los más importantes y tiene que ver con la capacidad de estar motivado y persistir a pesar de no obtener los resultados deseados y/o esperados. Y tiene relación con emociones como la perseverancia y el entusiasmo.
Controlar los impulsos: esto se puede llevar a cabo si somos conscientes de como reaccionamos en las diversas situaciones de la vida.
Y el ultimo pero no menos importante, la sociabilidad, que es la capacidad para administrar tus relaciones con los demás. Podemos desarrollar la habilidad de interpretar las señales emocionales de las demás.
En el tema de la inteligencia emocional, recuerdo que vimos algo súper interesante en cuanto al cerebro, que hablaba de que tenemos dos tipos de mentes, una es la racional y otra la emocional, mientras una piensa, la otra siente. Cuando nosotros no somos conscientes de nuestras emociones tendemos a consumir sustancias dañinas al cuerpo, el alcohol o las drogas, si bien es cierto esto no resolverá ningún problema, al contrario, solo va a crear una dependencia.
Existen dos tipos de emociones que son: negativas y positivas. Las emociones positivas amplían nuestro repertorio de pensamiento-acción, nos permiten ver la situación en su contexto, establecer conexiones, cambiar nuestros pensamientos, ser más creativos y todo eso construye nuestra capacidad aprender y hacer amigos, ser más recilientes, que según Michael Rutter, la define como “un fenómeno manifestado por personas que evolucionan favorablemente, habiendo sido víctimas de estrés que, para la población general, comprendería un riesgo serio con consecuencias graves”.
Las emociones negativas hacen que nos limitemos y enfoquemos solo en las amenazas: cuando estamos tristes, preocupados o enojados nuestra perspectiva para ver las cosas se reduce, estaremos bloqueados para poder captar un nuevo conocimiento y nuestro aprendizaje será limitado porque nuestra atención se centra en nuestra amenaza o molestia. Debemos de controlar este tipo de emociones importante porque éstas pueden tener repercusiones directas en nuestra salud, las personas que sufren de ansiedad tienen un doble de posibilidad de contraer una enfermedad por otra parte la ira parece ser la emoción que más daño hace a nuestro corazón. 
Todos estos temas fueron relacionados entre sí, otro que me pareció interesante en el semestre fue el de la neuroplasticidad, que hace referencia a una propiedad que emerge del cerebro y es el funcionamiento de las neuronas cuando estas establecen comunicación, y que modula la percepción de los estímulos del medio, tanto los que entran como los que salen, en si habla de que nos permitirá adaptarnos a los cambios a través de las redes neuronales, y estas se forman gracias a todo lo nuevo que aprendemos en nuestra vida, yo considero que siempre estas redes se están fortaleciendo, por que constantemente estamos aprendiendo cosas. Existen 3 tipos de neuroplasticidad. La primera lleva por nombre neuroplasticidad reactiva que es para resolver cambios ambientales de corta duración. La nuroplasticidad adaptativa que es por la cual surge una modificación estable de una ruta de conexiones que se genera con la memoria y el aprendizaje. Y la última es la neuroplasticidad reconstructiva, la cual recupera parcial o totalmente las funciones perdidas.
Uno de los temas que vimos en este curso y considero que es uno de los más importantes que veamos en esta carrera, ya que es la base de muchas actitudes que los alumnos toman en el aula, con compañeros, docentes y personas que le rodean, es el apego, esta palabra se utiliza para nombrar al afecto, la devoción o la estima que se siente o se evidencia hacia una persona o una cosa. Para los psicólogos, el apego es un vínculo afectivo que se extiende en el tiempo y que resulta intenso. La cercanía con la otra persona brinda resguardo y seguridad: por eso un individuo, cuando se siente amenazado o angustiado, tiende a buscar al sujeto por el cual tiene apego.
Existen diversos tipos de apego, en mi opinión pienso que todas buscamos tener un apego seguro con nuestros alumnos en donde ellos sepan que vamos a cuidar de ellos, que se sienta querido, aceptado y valorado.  De acuerdo con Bowlby, este tipo de apego depende en gran medida de la constancia del cuidador en proporcionar cuidados y seguridad. El apego ansioso y ambivalente el niño no confía en sus cuidadores y tiene una sensación constante de inseguridad, de que a veces sus cuidadores están y otras veces no están, lo constante en los cuidadores es la inconsistencia en las conductas de cuidado y seguridad. El apego evitativo en donde los niños no cuentan con sus cuidadores y esto les causa sufrimiento. Y por último el apego desorganizado, que es una mezcla entre el apego ansioso y el evitativo en que el niño presenta comportamientos contradictorios e inadecuados. Hay quienes lo traducen en una carencia total de apego. Los cuidadores han tenido conductas negligentes e inadecuadas.
Para cerrar el desarrollo de este texto analítico quise hablar a cerca de una secuencia didáctica que realizamos, en este curso se nos brindaron las herramientas para conocer cómo realizarlo de forma correcta incluyendo todos los elementos para que resultara buena al momento de aplicarla, así que vimos un tema llamado Orientaciones Pedagógicas de la educación socioemocional, en donde nos mencionaba la importancia de que los niños estimularan la curiosidad, sensibilidad, iniciativa, espontaneidad, imaginación, gusto estético y creatividad, y por eso las actividades planeadas tenían que buscar satisfacerlas. Nos habla de todo lo que se debe de tomar en cuenta en la planeación, así como: favorecer situaciones que impliquen la comunicación de sentimientos y pensamientos “traducidos” a través de la música, imagen, palabra o lenguaje corporal, entre otros medios. Y finalmente se incluye lo que la docente debe de realizar al momento de estar frente a grupo, que es lo siguiente: Estimular a los niños para que imaginen, razonen, sientan y se expresen, abrir espacios de intercambio necesarios para que conversen acerca de sus producciones, brindar oportunidades de escuchar variedad de piezas musicales, proporcionar ayuda y apoyo en sus creaciones.  Y el último tema nos enseñó como poder calificar como fue nuestra intervención docente, si los alumnos adquirieron el aprendizaje como esperábamos, todo esto con ayuda de evaluaciones, que existen diferentes tipos como la sumativa, diagnostica, de certificación, entre otras.  Que es lo que se debe de hacer en caso de no haber cumplido con el aprendizaje, un proceso de mejoramiento continuo. Y para saberlo se hace uso de una rúbrica. 
En mis habilidades emocionales, me falta tener algo de autoconocimiento, considero que me encontraba en el nivel preformal, pero gracias a este curso fue que me di cuenta de la importancia que tiene el canalizar tus emociones, aunque aún me falta mejorar en demostrar o expresar lo que siento, evitar guardarme las emociones, porque llegara el punto donde puedo explotar, actualmente me encuentro en otro nivel, que es el de resolutivo. 
En cuanto a la empatía, como lo mencione anteriormente es uno de los valores y habilidad emocional, que más me agrada, y me considero una persona empática, en un nivel autónomo, aunque me gustaría estar en el máximo nivel que es el estratégico, para mí sería una de mis metas pendientes del curso. 
Y en mis relaciones sociales, me encuentro en un nivel resolutivo, ya que aunque haga mi mayor esfuerzo con convivir con las personas que me rodean, me surgen pensamientos de que no encajo, estando con ellos, es otra de las áreas que realmente me gustaría mejorar. 
Quiero mencionar como último punto que, para poder formar habilidades emocionales, primero tenemos que diagnosticar nuestras propias habilidades. Y que tenemos que asumir la educación socioemocional como área de oportunidad para nosotros y para los que serán nuestros estudiantes.






Conclusiones
Todos los temas vistos en este curso nos aportan un granito de arena como futuras educadoras, me ayudo a darme cuenta que en cuanto a las emociones básicas que observamos, debo dejar a un lado todo lo negativo, porque de cierto modo son emociones que contagiamos al momento de estar frente a grupo, debo de fortalecer más la alegría y otras emociones positivas, para siempre ver bien a mis futuros alumnos. De igual forma debo de tener demasiada inteligencia emocional, pensar siempre antes de actuar, para evitar malos entendidos o arrepentirme.
También me enseñó a que debemos de tomar en cuenta las distintas dimensiones que observamos en el semestre, porque es algo con lo que estaremos relacionadas día con día, es decir, la empatía tiene que ser algo con lo que siempre nos debemos de identificar, al ponernos en lugar de los alumnos, saber que alguna vez fuimos alumnos y actualmente podemos serlo siendo empáticos con los  maestros, pensando en que nosotros en un futuro también lo seremos, y esto tiene algo de relación con el pensar antes de actuar. 
El trabajar en equipo, como docentes, sabemos que la mayor parte del tiempo, realizamos el trabajo en equipo y de cierta forma esto tiene sus beneficios, como obtener mejores resultados porque vienen incluidos diferentes puntos de vista. 
Finalmente quiero mencionar que si observe cambios en cuando al comienzo y el final del semestre, al principio no me gustaba trabajar en equipo, pero conforme pasaba el tiempo me daba cuenta de que todos los trabajos serian realizados de esta manera, me resulto mejor, la carga de trabajo era menos pesada y como lo mencione anteriormente, con diferentes puntos de vista. Gracias al tema de la neurociencia y aprendizaje, tome la iniciativa de empezar a hacer cosas nuevas y salirme de lo cotidiano, y ayuda no solamente a desarrollar las redes del cerebro, si no a buscar actividades que nos distraigan de tanto estrés que vivimos. 
Fueron temas muy interesantes que nos servirán en un futuro. 
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	Rúbrica
Texto Analítico
Criterios
	EVALUACIÓN

	
	10
	9
	8
	7
	6

	Introducción
	Específica el qué va a realizar y el para qué con claridad
	Específica el qué va a realizar y el para qué de manera confusa.
	Específica algunos de los elementos básicos de la introducción de manera poco clara
	Específica sólo un elemento básico de la introducción de manera poco clara.
	No específica ninguno de los elementos básicos de la introducción.

	Desarrollo o cuerpo
	Desarrolla los temas de manera completa y clara, de acuerdo al propósito establecido y con argumentos que fundamenten su postura:
1 Emociones básicas
2 Dimensiones del bienestar
3 Inteligencia emocional
4 Neurociencia y aprendizaje
5 Apego y vínculos sanos  
6 Programa de aprendizajes clave y orientaciones pedagógicas para la educación socioemocional 
(¿ qué elementos te dio el curso para realizar tus propuestas didácticas?)
7 Evaluación de la educación socioemocional (autoevaluación socioemocional)
	Desarrolla el tema de manera parcial  de acuerdo al propósito establecido y con algunos  argumentos que fundamenten su postura
DESARROLLA TODOS LOS TEMAS, PERO FALTA TU REFLEXIÓN EN CADA UNO.  
	Desarrolla el tema de manera incompleta y confusa, sin continuar el  propósito establecido y con  argumentos pobres que fundamenten su postura.  
	Desarrolla su tema de manera incompleta y confusa, sin perseguir el propósito establecido y sin argumentos ni postura alguna.
	Realizó copia textual de los contenidos . 

	Conclusión
	Cierra el escrito con conclusiones claras,  acordes al propósito, desarrollo del tema y de la postura planteada.
	Cierra el escrito con conclusiones,  acordes al propósito y desarrollo del tema aunque no de la postura planteada.
	Cierra el escrito con conclusiones confusas, acordes al propósito y no acordes al tema planteado.
	Presenta conclusiones incompletas, discordes al propósito y desarrollo del tema.
	No brinda conclusiones.

	Referencias
	Cuenta con la bibliografía mínima solicitada.  Sigue la norma APA en sus argumentaciones y en su ficha.
	Cuenta con alguna bibliografía, su referencia sigue la norma APA en sus argumentaciones y en su ficha.
	Cuenta con bibliografía mínima sólo  como ficha o como argumentación sin seguir la norma APA.
	Bibliografía incompleta sólo menciona algunos datos.
	No cuenta con bibliografía ni  como ficha ni en las argumentaciones.

	Ortografía
	No tiene ni un error ortográfico
	Tiene cuatro errores ortográficos
	Presenta 10 errores ortográficos
	Presenta más de 10 errores ortográficos.
	No se acepta.


CALIFICACIÓN 9.4



RÚBRICAS PARA EVALUAR HABILIDADES SOCIOEMOCIONALES
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