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Actividad: Evidencia integradora.


Propósito: 
Que el estudiante comprenda el concepto, las características, definiciones y estrategias de desarrollo de las diferentes habilidades socioemocionales abordadas en el curso, reconociéndolas en su propia personalidad,



Materia: Educación Socioemocional
Maestra: Laura Cristina Reyes Rincón
Alumna: Laura Alejandra Treviño Aguirre  #21

Competencias:
-Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
-Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
-Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.
-Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
-Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
-Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos.




Introducción:

EN El siguiente trabajo realice un texto en el que describí y reflexione  acerca de mi propio desarrollo socioemocional a lo largo del curso y el  uso de las distintas herramientas que facilitan el control de emociones que me permitan tener relaciones sociales saludables y potenciar mi desarrollo en la población estudiantil que atiende, acompañado de una autoevaluación de mis competencias socioemocionales y una reflexión basada en toda la información anterior para mejorar sus competencias socioemocionales, desarrollare los temas de manera completa y clara, de acuerdo al propósito establecido y con argumentos que fundamenten su postura: Emociones básicas, dimensiones del bienestar, inteligencia emocional, neurociencia y aprendizaje, apego y vínculos sanos, también daré mi punto de vista y la forma en la que entendí y me ayudaron cada uno de los temas mencionados. 
El trabajo concluirá con un pequeño escrito sobre lo mencionado anteriormente al igual que mi opinión y mis aprendizajes.














Desarrollo:

Emociones básicas:
Se dice que las emociones básicas evolucionaron en respuesta a los retos ecológicos enfrentados por nuestros ancestros remotos y son tan primitivos que están 'cableados' en nosotros, cada emoción básica correspondería a un circuito neurológico distinto y dedicado a tareas específicas. Estando cableadas, las emociones básicas (o 'programas de afectación') son innatas y universales, automáticas y rápidas, e incitan comportamiento con un alto valor de supervivencia.
Nosotros como seres humanos tenemos 6 emociones básicas que son: DEBES DEFINIRLAS
Miedo:
Es necesario sentir miedo, gracias a él sobrevivimos. Si no lo tuviésemos iríamos a toda velocidad en una carretera, nos tiraríamos de un precipicio o nos acercaríamos a un león para intentar acariciarlo.
Tristeza:
Es fácil de sentir y a veces, difícil de dejar de sentirla porque provoca adicción, cuando es profunda te puede conducir a la depresión.
 Ira:
Representa la rabia, con ella, apretamos los dientes y juntamos los ojos, es lo que sentimos con una traición, con una mala noticia o  en cualquier pelea, existen trastornos que tienen que ver con  la falta de autocontrol. La ira, a su vez,  es imprescindible para la supervivencia ya que prepara al cuerpo literalmente ante situaciones desagradables.
 Alegría:
Algo tan simple como llegar a casa, el éxito profesional, un buen libro, una buena película, un viaje, una buena conversación, el amor correspondido y/o el amor en todas sus formas pueden ser causas de alegría, esta emoción se define como agradable, quizás una de las más efímeras de todas las emociones, con ella liberamos hormonas de la felicidad como las endorfinas, la serotonina o la dopamina, y casi siempre tiene que ver con algún acontecimiento, aunque a veces es provocada por nosotros mismos, por el deporte o por lo que comes, siempre andamos buscándola y además es contagiosa.
 Sorpresa:
Es una reacción emocional espontánea provocada por algún acontecimiento imprevisto, extraño o nuevo. Es una emoción neutra que puede desembocar en otra emoción positiva o negativa según sea el estímulo que la desencadena.
 Asco: 
Si no sintiésemos asco, nos moriríamos contaminados por cualquier alimento en mal estado, no podríamos reconocer su olor ni su gusto y  no sobreviviríamos, por eso es una emoción básica, cuando sentimos esta emoción elevamos el labio superior y arrugamos la nariz.

 En mi opinan cada uno de nosotros representamos las emociones de distinta manera, ya que cada persona se expresa diferente, unas personas son más expresivas al mostrar sus emociones otras es más difícil saber cómo se siente o que está pasando por su mente, pero todos hemos pasado por esas 6 emociones a lo largo de nuestra vida.  

Dimensiones del bienestar: MENCIONAR LAS 5
Las habilidades socioemocionales son  aquellas conductas aprendidas que llevamos a cabo cuando interactuamos con otras personas y que nos son útiles para expresar nuestros sentimientos, actitudes, opiniones y defender nuestros derechos. Desarrollar este tipo de habilidades es muy importante, dado que contribuyen a que nos relacionemos de forma asertiva y funcional con los demás, además de ayudarnos a alcanzar nuestros objetivos en un contexto social del que no nos podemos separar. Las habilidades socioemocionales se pueden trabajar a cualquier edad, sin embargo, es durante la infancia que resulta más productivo adquirirlas, ya que a esa edad el niño es como una esponja que todo lo que vea escuche, sienta, etc. Él lo va aprendiendo y se le va quedando, con forme pase el tiempo el niño podrá tener muy buenas habilidades socioemocionales y sabrá cómo actuar ante diversas situaciones, una de las teorías que trabajamos en otras materia fue la el Aprendizaje por Observación y la Teoría del Aprendizaje Social de Bandura que es lo que anterior mente mencione el niño aprende muchas cosas que suceden en el contexto en el que se desarrolla yes por eso que nosotras como futuras docentes teneos que saber cada uno de estos temas para así poder ser alguien que deje huella en esos niños.
La educación socioemocional es un proceso a través del cual podemos incorporar en nuestra vida una serie de actitudes, habilidades, conocimientos y valores que nos permiten conocernos, regularnos, establecer interacciones con otras personas de nuestro entorno y tomar decisiones responsables y de manera autónoma.
Inteligencia emocional:
Antes se pensaba que el aprendizaje solo consistía en transmitir conocimientos, es por eso que las escuelas ponían énfasis en lo cognitivo y en impartir la mayor cantidad de saberes a los niños, sin ver más haya otras cuestiones, por ejemplo sus emociones, las cuales soy muy importantes para que el niño pueda aprender, pues son parte de su desarrollo.
Hay dos tipos de emociones, por una parte están las negativas y por otras las positivas y cada una de ellas produce un impacto en el aprendizaje del párvulo. 
La inteligencia emocional se puede desarrollar enfocándose en 5 cualidades principales 
1. Conciencia de uno mismo 
Aprende a reconocer los propios sentimientos, emociones o estados de ánimo 
1. Controlar las emociones 
Modificar los estados de ánimo desfavorables para que este no nos domine. Si aprendemos a reconocer las propias emociones a partir de ahí podremos controlarlas.
1. Motivación 
Las personas estamos capacitadas para auto motivarnos es decir para inducirnos a nosotros mismos emociones y estados de ánimo positivos como por ejemplo la confianza, el entusiasmo y el optimismo.
Podemos desarrollar nuestras capacidades ponerlas a prueba y mejorarlas para tener una mayor confianza.
1. Controlar los impulsos 
Podremos aprender a controlar los impulsos si somos conscientes de como reaccionamos en las diversas situaciones de la vida. 
1. Sociabilidad 
Podemos desarrollar la habilidad de interpretar las señales emocionales de los demás cuanto más hábiles seamos podremos controlar las que nosotros mismos transmitimos. 
El psicólogo Daniel Goleman observaba que los test de coeficiente intelectual no eran capaces de predecir cómo le iría a una persona en sus actividades académicas profesionales o personales. Existen personas con un coeficiente alto pero fracasan como estrepitosamente en el terreno profesional y en el plano de las relaciones laborales y personales. Ser inteligente no basta para tener éxito en la vida. El coeficiente intelectual representa sólo un 20% de los factores que determinan el éxito el 80% restante depende de otros factores entre los cuales se halla la inteligencia emocional.
No manejar nuestras emociones implica escalar conflictos que se hubieran podido resolver con el dialogo, ser más vulnerables a las drogas y al alcohol, caer en actos violentos que pueden terminar en tragedias. 
Es por eso que es importante manejar siempre nuestras emociones y estar conscientes de cada una de ellas, para prevenir serios problemas como los que ya se mencionaron.
Nauro ciencias y aprendizaje:
La neuroplasticidad es la flexibilidad que tiene el cerebro para adaptarse a los cambios a través de redes neuronales. Cada vez que se aprende algo, las propias neuronas forman redes para comunicarse y dar señales de una a otra, mediante sinapsis, Más de cien mil millones de neuronas componen el cerebro humano. Antes se pensaba que después del nacimiento ya no se producían más, aunque esto no es así. En los primeros años de vida la estructura cerebral tiene un rápido crecimiento, mientras que en la edad adulta se ralentiza, pero el crecimiento sigue existiendo.
En los procesos de aprendizaje las conexiones sinápticas permiten que ante una nueva experiencia, el cerebro establezca una serie de caminos que posibilitan el tránsito de la información de manera más eficiente, produciendo así aprendizajes significativos que se incorporan en la memoria a largo plazo.
Disciplinas sin lágrimas: 
El verdadero concepto de la palabra disciplina se ha visto alterada debido a que en la actualidad se le relaciona con castigo, cuando en realidad su verdadero significado es enseñar.
En esta clase observamos un video en que se explicaba que la manera de enseñar a un niño no es gritándole, pegándole si se equivoca, castigándolo, si no corrigiéndolo de una buena manera ya que el niño relación la escuela como un castigo porque nosotros como sociedad nos hemos encargado de inculcar eso, y estamos muy mal ya que el niño debe relacionar que ir a la escuela es algo divertido, donde se puede desarrollar sanamente, convivir y sentir todas las emociones y a la ves aprender y saber que eso le va a ayudar a ser alguien muy bueno en un futuro.  
Apego y vinculo sano:
El apego es un vínculo afectivo que se establece desde los primeros momentos de la vida del niño con la madre o la persona encargada de su cuidado. Su función es asegurar el cuidado, desarrollo psicológico y la formación de su personalidad.
John Bowlby (1907-1990), psiquiatra y psicoanalista infantil. Se dedicó a estudiar los efectos de la relación entre el cuidador principal y el menor, en la salud mental de los menores y en su vida adulta. Para ello, retoma los trabajos de la psicóloga estadounidense Mary Ainsworth, la cual investigo y realizo diversos experimentos que de hecho condujeron a la generación de una clasificación entre diferentes tipos de apego los cuales son: el apego seguro, el apego ansioso o ambivalente, el apego evitativo y el apego desorganizado.
Este es un tema muy importante ya que el apego es algo que en el jardín de niños se observa mucho, al momento de entrar los niños no quieren separarse de su mama, papa o esa persona con la que el niño tuvo un vínculo desde que esta pequeño, de se debe trabajar en ello para que el niño tenga la confianza de conocer cosas nuevas y que él sepa que a presar de roso esa persona siempre va a estar apoyándolo.
Programa de aprendizajes clave y orientaciones pedagógicas para la educación socioemocional:
Se realizó una secuencia didáctica sobre los gérmenes, ya que este tema es muy importante para que los niños sepan, como anterior mente mencione los niños pueden aprender a través del juego y esto fue lo que se pretendió en la actividad que los niños sepan cómo lavarse las manos de una manera correcta, a causa de la pandemia no se pudo realizar esta actividad pero a nosotras nos sirvió mucho porque aprendimos cosas nuevas, para realizar la secuencia nos fue muy útil el libro de aprendizaje claves ya que en él se explica los aprendizajes esperados del curso, y me permitió hacer actividades de acuerdo el grado que cursan los niños.
Evaluación de la educación socioemocional (autoevaluación socioemocional) HACERLO CON BASE A LAS RÚBRICAS
 En el transcurso de este semestre el curso me dejo nuevas experiencias de aprendizaje, así como aprender a desarrollar herramientas fundamentales para generar un sentido de bienestar conmigo misma y con mis compañeros, en base a lo que vivimos día a día, a pesar de que a causa de la pandemia por la que estamos pasando el semestre se llevó acabo de manera virtual, pienso que aprendí demasiadas cosas que me ayudaron mucho y me hicieron ser mejor persona. CUÁLES















Conclusión: 
Ante los desafíos que enfrentamos hoy en día en materia de salud mental, como la  ansiedad, depresión, estrés, miedo al fracaso, drogas, violencia, el bullying, medios sociales y un futuro incierto gracias a la automatización, enseñar habilidades sociales y emocionales se ha vuelto cada vez más crucial. 
Al incluir el aprendizaje social y emocional en la educación, se pueden mejorar las relaciones entre los compañeros de clase y los maestros, reducir el acoso escolar, crear un mejor ambiente de aprendizaje y prepararnos no solo para la vida.
En el trabajo se se abordaron distintos temas que se vieron en el transcurso del semestre así como di mi opinión personal sobre cada uno, tratando de explicar lo que entendí y la manera en la que yo relaciono cada tema, también se pudo llegar a la conclusión que la educación socioemocional es un proceso de aprendizaje a través del cual los niños y los adolescentes trabajan e integran en su vida dichos conceptos, valores, actitudes y habilidades que les permiten comprender y manejar sus emociones, al igual que construir una identidad personal, mostrar atención y cuidado.
 El desarrollo de estas habilidades socioemocionales se adquiere no solo para el logro de un aprendizaje escolar exitoso, sino también para la vida diaria, ya que, son las que permiten crecimiento de las competencias cognitivas, dado que muchas veces los alumnos no logran explicar lo que saben por miedo o ansiedad y no porque no saben los contenidos aprendidos. Es por esto por lo que, en la vida adulta, estos estudiantes son los que no pueden entender a sus compañeros, contribuir a un ambiente de trabajo positivo o los que no logran mantener relaciones sociales duraderas. Por lo tanto, comprender el desarrollo de las capacidades socioemocionales en las escuelas se convierte en una cuestión central para la adultez y la vida en sociedad, debido a que es de suma importancia el conocimiento de estas en el proceso de aprendizaje a fin de promover los cambios necesarios en las prácticas docentes que desarrollen competencias.
Pienso que cada uno de los temas vistos es de gran importancia ya que como futuras docentes es primordial saber cada uno de estos puntos, porque el trabajar con niños no es tarea fácil y esto no ayudara a forjarnos y así poder ser unas excelentes educadoras y saber cómo reaccionar en cada situación en la que nos encontremos.




Referencias:
· https://www.cife.edu.mx/2018/10/03/evaluacion-del-aprendizaje-enfoque-formativo-2/
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	Específica el qué va a realizar y el para qué con claridad
	Específica el qué va a realizar y el para qué de manera confusa.
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7 Evaluación de la educación socioemocional (autoevaluación socioemocional)
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	10
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	7
	6

	Introducción
	Específica el qué va a realizar y el para qué con claridad
	Específica el qué va a realizar y el para qué de manera confusa.
	Específica algunos de los elementos básicos de la introducción de manera poco clara
	Específica sólo un elemento básico de la introducción de manera poco clara.
	No específica ninguno de los elementos básicos de la introducción.

	Desarrollo o cuerpo
	Desarrolla los temas de manera completa y clara, de acuerdo al propósito establecido y con argumentos que fundamenten su postura:
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	Desarrolla el tema de manera incompleta y confusa, sin continuar el  propósito establecido y con  argumentos pobres que fundamenten su postura.  
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	Cierra el escrito con conclusiones claras,  acordes al propósito, desarrollo del tema y de la postura planteada.
	Cierra el escrito con conclusiones,  acordes al propósito y desarrollo del tema aunque no de la postura planteada.
	Cierra el escrito con conclusiones confusas, acordes al propósito y no acordes al tema planteado.
	Presenta conclusiones incompletas, discordes al propósito y desarrollo del tema.
	 

	Referencias
	Cuenta con la bibliografía mínima solicitada.  Sigue la norma APA en sus argumentaciones y en su ficha.
	Cuenta con alguna bibliografía, su referencia sigue la norma APA en sus argumentaciones y en su ficha.
	Cuenta con bibliografía mínima sólo  como ficha o como argumentación sin seguir la norma APA.
	Bibliografía incompleta sólo menciona algunos datos.
	No cuenta con bibliografía ni  como ficha ni en las argumentaciones.

	Ortografía
	No tiene ni un error ortográfico
	Tiene cuatro errores ortográficos
	Presenta 10 errores ortográficos
	Presenta más de 10 errores ortográficos.
	No se acepta.
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