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Evidencia Global: Texto analítico.
Propósito: Que el estudiante comprenda el concepto, las características, definiciones y estrategias de desarrollo de las diferentes habilidades socioemocionales abordadas en el curso, reconociéndolas en su propia personalidad.
Competencias:
-Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
-Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
-Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.
-Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
-Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
-Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos.


Saltillo, Coahuila a 03/02/2021.
Introducción.
En el presente texto se analizan los elementos que me brindo el curso educación socioemocional durante el tercer semestre dentro de mi formación como futura licenciada en educación preescolar y no solo eso en ese ámbito sino también en mi vida personal. Este escrito consta de un desarrollo que incluye cada una de las unidades de aprendizaje, la relación de una con otra, desde lo teórico hasta la práctica.
Este curso dividido en tres unidades: Fundamentos científicos y pedagógicos de la educación socioemocional, en donde se analizan las bases teóricas para comprender qué es la educación socioemocional, las emociones básicas y las competencias que se deben cultivar; Desarrollo socioemocional en la infancia, en donde se da una continuidad al anterior y se sigue analizando lo teórico dentro de la neurociencia y su relación con la inteligencia emocional para que los pequeños logren desarrollar habilidades emocionales; y finalmente en la unidad 3 aprendizaje y enseñanza de las habilidades emocionales, donde se llevó un análisis del  programa actual de la educación preescolar para finalmente obtener estrategias que me permiten el desarrollo de las habilidades en mi vida personal y para el proceso de enseñanza-aprendizaje en mi vida profesional.
Por último, se presenta una pequeña conclusión en la que se describe a grandes rasgos lo que aprendí en este curso para mi vida personal y sobre todo en mi preparación como futura docente al enseñar a los niños la educación socioemocional.

Educación Socioemocional.
La educación socioemocional al final de este curso puedo definirla como el manejo de las emociones lo que lleva a construir una identidad personal; en otras definiciones  dentro del desarrollo de los niños es un proceso cognitivo en el que se incorpora una serie de valores, habilidades, actitudes, capacidades y conocimientos que son necesarios en el desarrollo infantil pues permiten la construcción de la identidad personal, autorregularse, tomar decisiones de manera autónoma y responsable, establecer relaciones, tener empatía, trabajar en equipo y sobre todo tener un bienestar y buena salud mental.
Puedo determinar este curso como uno de mis favoritos porque además de aportar dentro del área profesional brindándome las herramientas, estrategias y la preparación para orientar a los alumnos para obtener una buena educación socioemocional; también me prepara en mi vida personal, estar bien conmigo misma para poder transmitir conocimientos a los pequeños y encontrar mi identidad tanto profesional como personal.
Cuando inicio la pandemia sentí un sinfín de emociones en un principio me sentí un poco feliz porque pensé que solo sería por un pequeño tiempo y dentro de todo descansaría un poco, pero con el tiempo se alargo el confinamiento y vinieron a mis los nervios, la tristeza en unas ocasiones pasé por ataques de ansiedad e incluso pensé en una baja temporal  porque se que no sería el mismo aprendizaje la escuela en línea que presencial, pero gracias a mi autocontrol y de una forma u otra el llevar este curso en estos momentos me ayudo en mucho.
A lo largo de este semestre me prepare para mediante estrategias y herramientas para brindar una educación socioemocional a mis futuros alumnos, Dentro de la primer unidad analicé fundamentos científicos y pedagógicos que me hicieron comprender la importancia del ámbito socioemocional, identifique a fondo las emociones básicas que todos conocemos como la tristeza, alegría, miedo, irá, asco y sorpresa; dentro de la preparación y ligado a estas emociones vienen las competencias que se deben cultivar: 
Una de ellas y de las mas importantes es el autoconocimiento, la capacidad de conocernos a nosotros mismos y saber qué es lo que queremos en la vida; La autorregulación es el control de gestionar decisiones, acciones y sobre todo emociones; La empatía que es el ponernos en el lugar del otro para comprender su vida emocional; La colaboración, al trabajar en equipo para lograr metas en común; Y por último la autonomía que es la capacidad de hacer las cosas sin ayuda, es decir de manera independiente. 
Cada una de estas competencias nos preparan no solo para la escuela sino para la vida, para poder llevar una vida en tranquilidad y poder enfrentar cada uno de los retos que se nos presenten; Un gran reto en la docencia es preparar alumnos resilientes y preparados para la vida. En mi vida personal considero muy bien desarrollada la empatía, colaboración y autonomía; por otro lado, el autoconomiento y autorregulación son unas de las más importantes y a pesar que si las desarrollo me falta muchísimo por cultivar, pues estas competencias están en constante desempeño.
Al decidir ser educadora pensé que sería algo muy fácil y con el paso de los semestres cursados me he dado cuenta que no, he tenido miedo de fracasar y este curso me ha animado pues como menciono me ha ayudado mucho en mi vida y me ha preparado para poder pararme frente a un grupo de niños, no tener nervios, mostrar autoridad y saber cómo actuar, claro que aún no me siento al cien por ciento preparada porque me faltaron las prácticas presenciales con más de un alumno; por las situación que enfrentamos no es posible pero sé que pronto habrá tiempo para ello y los resultados serán satisfactorios.
La inteligencia emocional es la capacidad de percibir, expresar, manejar y gestionar las emociones, pues todo ser humano poseemos una mente racional que se encarga de la expresión mediante la lógica y el análisis por lo que somos conscientes de esos actos; por otro lado, está la mente emocional donde actuamos en ocasiones por impulsos. Es entonces cuando estas mentes de unen y surge la inteligencia emocional donde se toman mejores decisiones y para esto las emociones que se deben cultivar son el optimismo para ver las cosas por el lado positivo y la esperanza teniendo confianza en lo que realizamos. La mayoría de las veces llevo un buen manejo de mi inteligencia emocional, pero ah decir verdad en muchas ocasiones me dejo llevar por mi mente emocional y actuó de manera impulsiva y los resultados no son tan buenos, a pesar de ello estoy trabajando por siempre tener una relación entre ambas.
En la unidad dos analice la neurociencia, fue un contenido que me agrado mucho y me intereso porque ni siquiera sabía que era la plasticidad neuronal; La neurociencia es la encargada de estudiar el sistema nervioso, mientras que la neuroplasticidad es la flexibilidad que tienen el cerebro para adaptarse a los cambios que puedan suceder, en un pequeño es muy fácil hacer estos cambios mientras que en un adulto no, sin embargo, no es imposible. Considero que tengo una buena neuroplasticidad aún es fácil adaptarme a algunos cambios en este caso el aprendizaje en línea ha sido un gran reto para mí, pero con constancia he salido adelante y a decir verdad si he aprendido muchas cosas, aún me siento frustrada porque me hacen falta las prácticas para tener mejores resultados de mis aprendizajes. 
Otro de los contenidos abordados fue el apego, los vínculos sanos, la resiliencia; El apego es un vinculo afectivo que cumple la función de asegurar el cuidado, el desarrollo psicológico y la formación de la personalidad de los niños, este puede ser apego seguro donde el pequeño tiene la certeza de que su cuidador no le fallara por lo regular este se dan entre la madre y el bebé desde el nacimiento; el apego ansioso en donde el niño siente inseguridad por parte de su cuidador; el apego evitativo donde los pequeños sufren pues saben que no cuentan del todo con su cuidador; y el apego desorganizado en donde hay una mezcla entre el ansioso y evitativo aquí el niño carece totalmente de un cuidador y sus comportamientos no son buenos pues tienden a destruir juguetes, gritar, no hacer caso.
La resiliencia es la capacidad que posee todo ser humano para afrontar la vida desde diferentes ámbitos y perspectivas; Personalmente me considero una persona con mucha resiliencia, siento que estoy preparado para lo que la vida me ponga en el camino, aunque es fácil decirlo, pero difícil de afrontarlo. Todo es cuestión de estar preparados para todo porque ahora sí como dicen todo en esta vida tiene solución excepto la muerte y aún así hay que prepararnos para ello.
Finalmente, en la unidas tres analicé el programa actual de la educación preescolar, aprendizajes clave, específicamente el apartado de educación socioemocional donde se determina el enfoque, propósitos y aprendizajes esperado durante el nivel preescolar, así como algunas estrategias para poder abordar estos contenidos. El propósito en la educación preescolar es que los niños aprendan a regular sus emociones, resolver conflictos mediante el dialogo, trabajar en equipo y respetar las reglas de convivencia actuando con iniciativa, autonomía en el aula, en casa, en la escuela; El enfoque pedagógico se centra en el proceso de construcción de la identidad, la comprensión y regulación de las emociones y el establecimiento de relaciones interpersonales para el desarrollo socioemocional.
Gracias a el análisis mencionado con anterioridad obtuve algunas estrategias para presentar propuestas didácticas que me ayuden en mi intervención docente en el proceso de enseñanza-aprendizaje; Durante la unidad dos y tres tuve la oportunidad de realizar planes de trabajo que incluían aprendizajes esperados del área de desarrollo personal y social: educación socioemocional. Con toda la teoría analizada en las unidades pasadas pude realizar secuencias didácticas centradas en el desarrollo de emociones, No pude presentarlas ante los alumnos y ver resultados esperados, pero aun así sé que mis secuencias pueden llegar a impactar en el logro de los aprendizajes esperados.
Comprendí que el rol docente es ser modelo y mostrar confianza a sus alumnos, ser sensible y respetuosa, brindar seguridad, promover la interacción en el aula y sobre todo crear ambientes donde se puedan adquirir habilidades socioemocionales. La educación socioemocional se puede presentar mediante juegos simbólicos, la expresión de ideas, resolución de problemas, trabajos en equipo, etc.; todo esto en base a las características y necesidades de los alumnos.
Dentro de la autoevaluación de mis habilidades socioemocionales; El autoconocimiento es el propio conocimiento de mis emociones tanto positivas como negativas se reconocerlas en mi vida y la manera de expresarlas, considero que me encuentro en un nivel autónomo pues reflexiono sobre estas emociones y analizo los sucesos que las originan, además acepto las consecuencias que traen hacia mi persona, a quienes me rodean y se encuentran involucrados.
La empatía la determino más que el ponerme en el lugar del otro; el cómo me sentiría yo si me sucediera lo que a las personas que me rodena, puesto que algo que siempre he considerado es que no a todos nos afectan las situaciones de la misma manera; Siento que me encuentro en un nivel ¿CUÁL? porque reflexiono para mejorar la manera continua en la empatía con los demás y reconozco mis errores en la manera en que abordo la empatía con los demás.
Finalmente, en las relaciones sociales constructivas y de crecimiento con los demás me considero en un nivel estratégico, me gusta mucho socializar con mi entorno aún sin conocer a las personas, no tengo vergüenza y me gusta hacer amistades nuevas, no me considero con enemigos y contribuyo con acciones puntuales para mejorar las relaciones humanas buscando prevenir los conflictos y generar procesos solidos de convivencia.


Conclusión.
Este trabajo me permitió analizar mi preparación y los resultados obtenidos durante este semestre en el campo de la educación socioemocional brindándome reflexiones, estrategias y experiencias para el desarrollo de las habilidades socioemocionales. Gracias a este curso me doy cuenta de la importancia de una buena educación socioemocional para tener éxito en todos los ámbitos de nuestra vida inclusive para nuestra salud física y mental.
Daniel Siegel y Tina Payne  muestran la disciplina sin lagrimas hacía los padres pero también nos funciona en nuestra vida diaria y como docentes el enseñar disciplina a los pequeños lejos de las lagrimas o maltratos; estos autores nos lo presentan de una manera fácil para resultados eficaces en sus dos fases; conectar para conocer los comportamientos que muestra el pequeño y así tener conocimiento de sus emociones; para después redirigir en donde se abordan estrategias para corregir los malos comportamientos de los niños.
El cerebro de los niños es muy moldeable por lo que la responsabilidad como futura docente deberá ser el de crear espacios y climas adecuados para que nuestros alumnos se sientan bien y las emociones como la alegría, el entusiasmo, la satisfacción y el orgullo entren en juego y propicien un aprendizaje adecuado; aunado al desarrollo de habilidades emocionales en mi vida cotidiana, para poder transmitir todas esas emociones a los pequeños.
Me llevo muchos aprendizajes durante este semestre no solo para el proceso de enseñanza-aprendizajes sino para educarme a mí misma en el desarrollo de habilidades y competencias socioemocionales como el autoconocimiento, empatía, colaboración, autonomía y autorregulación; porque para poder enseñar primero tengo que estar bien educada.
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Rúbrica.
	Rúbrica
Texto Analítico
Criterios
	EVALUACIÓN

	
	10
	9
	8
	7
	6

	Introducción
	Específica el qué va a realizar y el para qué con claridad
	Específica el qué va a realizar y el para qué de manera confusa.
	Específica algunos de los elementos básicos de la introducción de manera poco clara
	Específica sólo un elemento básico de la introducción de manera poco clara.
	No específica ninguno de los elementos básicos de la introducción.

	Desarrollo o cuerpo
	Desarrolla los temas de manera completa y clara, de acuerdo al propósito establecido y con argumentos que fundamenten su postura:
1 Emociones básicas
2 Dimensiones del bienestar
3 Inteligencia emocional
4 Neurociencia y aprendizaje
5 Apego y vínculos sanos  
6 Programa de aprendizajes clave y orientaciones pedagógicas para la educación socioemocional 
(¿ qué elementos te dio el curso para realizar tus propuestas didácticas?)
7 Evaluación de la educación socioemocional (autoevaluación socioemocional)
	Desarrolla el tema de manera parcial  de acuerdo al propósito establecido y con algunos  argumentos que fundamenten su postura.  
	Desarrolla el tema de manera incompleta y confusa, sin continuar el  propósito establecido y con  argumentos pobres que fundamenten su postura.  
	Desarrolla su tema de manera incompleta y confusa, sin perseguir el propósito establecido y sin argumentos ni postura alguna.
	Realizó copia textual de los contenidos . 

	Conclusión
	Cierra el escrito con conclusiones claras,  acordes al propósito, desarrollo del tema y de la postura planteada.
	Cierra el escrito con conclusiones,  acordes al propósito y desarrollo del tema aunque no de la postura planteada.
	Cierra el escrito con conclusiones confusas, acordes al propósito y no acordes al tema planteado.
	Presenta conclusiones incompletas, discordes al propósito y desarrollo del tema.
	No brinda conclusiones.

	Referencias
	Cuenta con la bibliografía mínima solicitada.  Sigue la norma APA en sus argumentaciones y en su ficha.
	Cuenta con alguna bibliografía, su referencia sigue la norma APA en sus argumentaciones y en su ficha.
	Cuenta con bibliografía mínima sólo  como ficha o como argumentación sin seguir la norma APA.
	Bibliografía incompleta sólo menciona algunos datos.
	No cuenta con bibliografía ni  como ficha ni en las argumentaciones.

	Ortografía
	No tiene ni un error ortográfico
	Tiene cuatro errores ortográficos
	Presenta 10 errores ortográficos
	Presenta más de 10 errores ortográficos.
	No se acepta.
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