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Escuela Normal de Educación Preescolar
Ciclo Escolar 2020-2021
Educación socioemocional
Profesora Laura Cristina Reyes Rincón

“Evidencia Global”
Tercer semestre 2° “C”

Carolina Estefanía Herrera Rodríguez #8
Competencias:
-Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
-Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
-Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.
-Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
-Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
-Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos.
Propósito: Que el estudiante comprenda el concepto, las características, definiciones y estrategias de desarrollo de las diferentes habilidades socioemocionales abordadas en el curso, reconociéndolas en su propia personalidad.
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INTRODUCCIÓN

En este trabajo final de semestre se abordaran algunos temas de lo que se vieron en el curso de Educación Socioemocional, como una materia más de la carrera de educación preescolar. Se espera que se desarrollen las competencias profesionales, buscando desarrollar nuestro conocimiento académico y profesional.
Según la Secretaria de Educación Pública (2017) La educación socioemocional es un proceso de aprendizaje a través del cual los niños y los adolescentes trabajan e integran en su vida los conceptos, valores, actitudes y habilidades que les permiten comprender y manejar sus emociones, construir una identidad personal, mostrar atención y cuidado hacia los demás, colaborar, establecer relaciones positivas, tomar decisiones responsables y aprender a manejar situaciones retadoras, de manera constructiva y ética.
Es importante como futuras educadoras que tengamos conocimiento de todo lo que conlleva la educación socioemocional, ya que es parte esencial de la vida y del desarrollo del infante de edad preescolar. Los elementos que se nos brindaron a lo largo de las tres unidades nos ayudaran a nutrir nuestro conocimiento para luego ponerlo en práctica dentro del jardín de niños.
Este documento tiene como propósito el que comprendamos las características, definiciones y las diferentes estrategias que tienen las diferentes habilidades socioemocionales que se abordaron en el curso.
Se espera además que dejemos más en claro que el ser docente no solo es dar clases y ya, muchas veces no se le toma importancia a este tipo de temas o cosas relacionadas con las emociones, sin embargo esto se debe de incluir en nuestros planes de clase para un mejor desarrollo-aprendizaje.

DESARROLLO

En el curso de Educación Socioemocional a lo largo de tres unidades, se abordaron temas muy importantes e interesantes para nosotras como futuras docentes, con el fin de nutrir nuestro desempeño académico y profesional. Además se nos brindaron recursos para saber identificar y emplear dichos temas en la estancia dentro y fuera del jardín de niños.
Uno de los temas más sencillos fue el de las “Emociones básicas” las cuales son seis y son las que más comúnmente usamos, no obstante de estas seis emociones (La alegría, la tristeza, la ira, el miedo, el asco y la sorpresa) se derivan muchas más. Es importante que como futuras profesoras tengamos conocimiento de ellas, ya que en un futuro se nos podría presentar alguna situación dentro del jardín, también es fundamental que los niños las conozcan y que desde pequeños las sepan identificar y controlar.
Antes de pasar a otro punto necesitamos tener en cuenta lo que son las habilidades socioemocionales, estas habilidades son las capacidades y actitudes que nosotras las personas desarrollamos a lo largo de nuestra vida y que nos sirven para interactuar con los demás y con uno mismo. Las habilidades socioemocionales son de suma importancia ya que nos ayudan a resolver de manera eficaz situaciones o problemas nuevos. 
Otro de los temas tratados fue el de “Dimensiones del bienestar” en el cual se hablaron de las competencias que se cultivan con la educación socioemocional, estas competencias son cinco, las cuales son autoconocimiento que es la capacidad de conocernos y saber la relación que tienen las emociones y las acciones, la autorregulación que es la capacidad de regular las mismas emociones para alcanzar un objetivo, la empatía que trata de entender  a otras personas y ponernos en el mismo lugar y estableciendo relaciones, la colaboración que es el saber y aprender a escuchar a los demás así como también resolver conflictos para cumplir una meta y por último la autonomía que es el tomar decisiones con sentido considerando el bienestar de los demás.
De estas competencias o habilidades yo considero que desarrolle mucho la empatía y la colaboración sobre todo en el transcurso del semestre cuando tuvimos que trabajar ciertas actividades en equipos. La habilidad que quisiera desarrollar o fortalecer sería la de autorregulación ya que muchas veces me desespero cuando no logro mis objetivos y no mido mis emociones, sin embargo considero que la puedo fortalecer teniendo paciencia y tomando las cosas con tranquilidad.
Considero que todas estas habilidades son importantes en los diferentes ámbitos, ya sea familiar, social o escolar, ya que estas habilidades mejoran mucho el desarrollo psicosocial de uno mismo y de las personas.
Un tema más que vimos fue el de “La inteligencia emocional”. Según Goleman (1995) La inteligencia emocional es la capacidad para conocer y controlar emociones propias y ajenas, con el fin de obtener determinaos fines. También es la capacidad de sentir, entender, controlar y modificar los estados de ánimo en uno mismo y de los demás. La inteligencia emocional se puede y se debe de desarrollar enfocándonos en 5 cualidades principales: Conciencia de uno mismo, controlar las emociones, motivación, controlar los impulsos y sociabilidad. 
Como docentes debemos de desarrollar correctamente la inteligencia emocional ya que toda nuestra vida vamos a trabajar con los alumnos, y debemos de saber identificar cuando alguno de ellos tiene algún tipo de problemas y ver que se puede hacer para ayudarlo.
Otro tema fue el de “Neurociencias y aprendizaje”, en este tema se hablaron diferentes cosas relacionadas con el cerebro una de esas es la neuroplasticidad que es la flexibilidad que tiene el cerebro para adaptarse a los cambios a través de redes neuronales. Cada vez que se aprende algo, las propias neuronas forman redes para comunicarse y dar señales de una a otra, mediante sinapsis.
Hay cinco diferentes trucos para mejorar esto y nuestro cerebro, primeramente esta la estimulación intelectual, es decir, ver cosas nuevas o tener otro tipo de interacciones sociales, cambian nuestro punto de vista es otro, debemos de aprender a mirar con otros ojos o ver las cosas de otra manera u otro sentido, no utilizar la mano dominante es decir que el trabajar con la mano izquierda si somos diestros hará que nuestro cerebro se ejercite, la actividad física y el descubrir caminos nuevos e intentar cosas nuevas.
 
¿Cómo poner disciplina sin lágrimas? 
Muchas veces se malentiende o se malinterpreta el termino disciplina, esta palabra comúnmente se relaciona con regaño, pero no es así, disciplina es el sinónimo de enseñar, en este caso el cómo comportarse.
Según Daniel Seigel y Tina Payne (2015) Se le enseña al niño cómo comportarse de manera adecuada y lo preparamos para que sea una persona resiliente. Esto se divide en dos fases: Conectar y redirigir.
Conectar es estabilizar emocionalmente al niño para que esté más predispuesto a aprender, es decir, establecer un vínculo para bajar tensión. Pues una persona no logra aprender si se encuentra alterada emocionalmente. Y redirigir que es el abordar estrategias para enseñar al niño cómo comportarse de una forma más adecuada.
En este tema se nos enseña cómo poner disciplina con los niños dentro del aula y se nos explica que estrategias o pasos tomar para que esto se lleve a cabo de una manera correcta.
Además para complementar nuestro desarrollo académico se nos presentaron algunos temas que son de suma importancia para una futura docente de preescolar.
El apego es uno de esos temas, el apego es un vínculo afectivo que se crea desde los primeros momentos de vida de un niño, este crece o se da principalmente entre la madre y el recién nacido o la persona que se encarga de cuidarlo. La función del apego es asegurar el cuidado, la formación de la personalidad y el desarrollo psicológico. Hay cuatro tipos de apego, el apego seguro, el apego ansioso y ambivalente, el apego evitativo y por último el apego desorganizado. 
Otro tema fue el estrés tóxico, que es cuando un niño tiene que afrontar diferentes cosas sin el apoyo de un adulto, un abuso físico o emocional, la violencia o cargas de problemas económicos familiares, etc.
También se habló sobre la resilencia que es la capacidad que tienen las personas para afrontar positivamente la vida y prepararse para las situaciones que tengan algún aspecto negativo. Es importante que dentro del aula preparemos a los niños para la vida, ya que muchas personas hoy en día viven con una resilencia muy baja a causa que desde pequeños no se les preparo, nosotras como maestras debemos d enseñarles a los niños que así como hay cosas buenas en la vida también hay cosas malas pero que todo tiene una solución y que se puede salir adelante, enseñarles a no dejar que las emociones negativas se apropien de ellos y que vean las cosas desde un nuevo o mejor punto.
En este curso se nos dieron diversos elementos que debemos de incluir al momento de llevar a cabo una planeación o una secuencia didáctica, en el libro de Aprendizajes Clave de la Secretaria de Educación Pública se nos plantaron diversos aprendizajes esperados y propósitos de los cuales debíamos de diseñar un plan de clase. 
Según Secretaria de Educación Pública (2017) Tiene como propósito que los estudiantes desarrollen y pongan en práctica herramientas fundamentales para generar un sentido de bienestar consigo mismos y hacia los demás, mediante experiencias, prácticas y rutinas asociadas a las actividades escolares
En este plan de clase se incluyeron aspectos antes mencionados para que los niños adquirieran un buen aprendizaje. Uno de esos aspectos fueron las habilidades socioemocionales y su evaluación.
La evaluación de las habilidades socioemocionales tiene seis ejes los cuales son la metodología, los tipos de evaluación, la diferenciación de estas evaluaciones, las características, la categorización y la noción. De aquí nacen tres rubricas las cuales servirán para saber cómo vamos en estas habilidades.
En la rúbrica para evaluar el autoconocimiento yo considero que me encuentro en un nivel estratégico ya que conozco mis emociones negativas y positivas y además las vínculo con mi desarrollo, también las considero como parte de mi vida diaria ya que las comparto con todas las personas que me rodean obviamente sin afectar a los demás. De igual manera soy empática con las emociones de los demás, busco ayudarlos y a sensibilizarme. 
En la rúbrica para la evaluación de la empatía me encuentro en un nivel autónomo, ya que me pongo a reflexionar como mejorar esta misma habilidad. Reconozco mis áreas de oportunidad cuando me vuelvo empática con los demás. 
Por ultimo en la rúbrica para evaluar las relaciones sociales considero que me encuentro en un nivel estratégico, ya que contribuyo en las acciones de manera puntual mejorando las relaciones humanas en mi entorno, buscando prevenir conflictos y generar procesos solidos de convivencia. 
Gracias a todo lo que se aprendió en este semestre sobre las emociones, las habilidades emocionales y todo lo que se relaciona, puedo decir que mi conocimiento sobre este campo ha sido muy buena, ya que muchas cosas que no sabía y que no tomaba en cuenta al momento de la elaboración de una planeación, hoy en día las puedo incluir, vinculando lo que es la educación socioemocional con otros campos de formación académica. Además me ha servido en mi vida diaria, puedo aplicar conocimientos y el control con mis emociones y sentimientos ha mejorado demasiado. 









CONCLUSIÓN:

La educación socioemocional es de suma importancia en los primeros años de vida y de desarrollo académico de los niños, debemos de tener en cuenta todo lo que conlleva la educación socioemocional y sobre todo como futuras docentes tener muy presentes las habilidades socioemocionales y tomarlas en cuenta al momento de llevar a cabo nuestras planeaciones o secuencias didácticas.
La finalidad de este documento o evidencia global era (es) el que como futuras docentes comprendiéramos las definiciones, las características y las diferentes estrategias que tienen las habilidades socioemocionales. 
En el documento se mencionan como desarrollarlas de una manera correcta, considero que mi aprendizaje sobre estas habilidades fue muy satisfactorio, ya que pude emplearlas de manera correcta al momento de la realización del plan del trabajo, ya que cuento con el conocimiento necesario sobre cada una de esas habilidades. 
Espero en un futuro poder seguir empleándolas en mis secuencias didácticas y planes de trabajo, y en su momento en el jardín de niños. Lamentablemente por la situación de la pandemia en este semestre no pudimos poner en práctica estas secuencias con las habilidades con algún niño de edad preescolar, pero se desea que pronto se pueda. Además espero seguir nutriendo mi aprendizaje sobre todo lo relacionado con la educación socioemocional para mejorar mi práctica docente y desempeño académico.
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Texto Analítico
Criterios
	EVALUACIÓN

	
	10
	9
	8
	7
	6

	Introducción
	Específica el qué va a realizar y el para qué con claridad
	Específica el qué va a realizar y el para qué de manera confusa.
	Específica algunos de los elementos básicos de la introducción de manera poco clara
	Específica sólo un elemento básico de la introducción de manera poco clara.
	No específica ninguno de los elementos básicos de la introducción.

	Desarrollo o cuerpo
	Desarrolla los temas de manera completa y clara, de acuerdo al propósito establecido y con argumentos que fundamenten su postura:
1 Emociones básicas
2 Dimensiones del bienestar
3 Inteligencia emocional
4 Neurociencia y aprendizaje
5 Apego y vínculos sanos  
6 Programa de aprendizajes clave y orientaciones pedagógicas para la educación socioemocional 
(¿ qué elementos te dio el curso para realizar tus propuestas didácticas?)
7 Evaluación de la educación socioemocional (autoevaluación socioemocional)
	Desarrolla el tema de manera parcial  de acuerdo al propósito establecido y con algunos  argumentos que fundamenten su postura

	Desarrolla el tema de manera incompleta y confusa, sin continuar el  propósito establecido y con  argumentos pobres que fundamenten su postura.  
	Desarrolla su tema de manera incompleta y confusa, sin perseguir el propósito establecido y sin argumentos ni postura alguna.
	Realizó copia textual de los contenidos . 

	Conclusión
	Cierra el escrito con conclusiones claras,  acordes al propósito, desarrollo del tema y de la postura planteada.
	Cierra el escrito con conclusiones,  acordes al propósito y desarrollo del tema aunque no de la postura planteada.

	Cierra el escrito con conclusiones confusas, acordes al propósito y no acordes al tema planteado.
	Presenta conclusiones incompletas, discordes al propósito y desarrollo del tema.
	No brinda conclusiones.

	Referencias
	Cuenta con la bibliografía mínima solicitada.  Sigue la norma APA en sus argumentaciones y en su ficha.
	Cuenta con alguna bibliografía, su referencia sigue la norma APA en sus argumentaciones y en su ficha.

	Cuenta con bibliografía mínima sólo  como ficha o como argumentación sin seguir la norma APA.
	Bibliografía incompleta sólo menciona algunos datos.
	No cuenta con bibliografía ni  como ficha ni en las argumentaciones.

	Ortografía
	No tiene ni un error ortográfico
	Tiene cuatro errores ortográficos 6

	Presenta 10 errores ortográficos
	Presenta más de 10 errores ortográficos.
	No se acepta.
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