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Evidencia integradora.
Propósito: Que el estudiante comprenda el concepto, las características, definiciones y estrategias de desarrollo de las diferentes habilidades socioemocionales abordadas en el curso, reconociéndolas en su propia personalidad.
Competencias:
-Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
-Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
-Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.
-Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
-Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
-Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos.
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Introducción
En el siguiente texto se mostrará mi avance como estudiante de la carrera de educación preescolar impartida por la normal de educación preescolar en el curso de educación socioemocional. 
En el siguiente informe? se verá a grandes rasgos lo que es la educación socioemocional y lo que esta conlleva.

El propósito de este trabajo es que el estudiante comprenda el concepto, las características, definiciones y estrategias de desarrollo de las diferentes habilidades socioemocionales abordadas en el curso, reconociéndolas en su propia personalidad.

Esto quiere decir que nosotros como estudiantes debemos de comprender con claridad los diferentes temas que la educadora nos brinda por ejemplo el manejo de las emociones, como son:
· Apego 
· La resiliencia 
· La inteligencia emocional 
· La neurociencia 

Temas que como estudiantes debemos de dominar al termino de la carrera para ser una excelentes docentes.

Así como también se vera como utilice las herramientas que la docente me brindo para tener un mejor  control de emociones que me  permitieron  tener relaciones sociales saludables y potenciar su desarrollo escolar en un ambiente de aprendizaje y armonía.














Desarrollo
En el curso de educación socioemocional vimos el dominio de las emociones, cuales son las emociones que mas pre dominan y que es la educación socioemocional. 
Con este trabajo aprendí emociones de mi que yo no conocía y que talvez son importantes para poder identificarlas en el jardín de niños.

Esto me ayudo mucho con mi persona a identificar emociones que talvez son negativas y me están afectando tanto em el ámbito escolar como personal, con la materia adquirí conocimientos acerca de las emociones que poco a poco los e puesto en practica tanto en mi como con la evidencia de la unidad #1 que fue un video, no fue relacionado en su clase, pero si tiene mucha apertura para hablar de esto. 
Con el niño que aplique el video fue un niño de primer grado de  preescolar con edad de 4 años el cual sus emociones eran positivas en cuanto a lo que estaba trabajando con él, siempre trato de ponerme atención y de estar atento a mis indicaciones.

Shapiro (2001)
 sostiene que los niños están afectados por dos grandes problemas: menos atención en casa y una creciente influencia de la televisión. Su desarrollo emocional es mucho más vulnerable por las calamidades y privaciones de afecto a que están expuestos. No tienen modelos, para desarrollar competencias que necesitan para la vida presente. Les es difícil manejar la ansiedad y la agresividad, para desarrollar la empatía necesaria para la socialización con los compañeros y adultos.

En la asignatura no solo nos enfocamos en los niños de educación preescolar sino también en nosotros como futuros docentes vimos las siete emociones básicas universales son la sorpresa, la tristeza, el desprecio, el miedo, la ira, la alegría y el asco, y cada una tiene sus propias unidades de acción características que facilitan su reconocimiento.
Este trabajo lo realizamos  en equipo y pudimos observar las emociones que mas utilizamos o que más están presentes en nuestras vida y que talvez no sabíamos que era esa emoción, aprendimos el como podemos controlarla o como podemos tratar de evitarlas para así mejorar nuestro estilo de vida, también el cómo esa emoción puede afectarnos en nuestro día a día, no solo a nosotros sino también a las personas que nos rodean en nuestra casa o en la escuela etc.

Esto va acompañado de las dimensiones sociales que el  objetivo de estas es alcanzar el bienestar mediante la integración completa de siete estados: físico, mental, emocional, espiritual, ocupacional, social y ambiental. Cada una de estas dimensiones actúa e interactúa de una manera que contribuye a nuestra propia calidad de vida.
Se dice que cada una va enlazada de las demás que si una no se cumple no se  pueden cumplir las demás deben de ir en orden para así poder lograrlas.
Creo que esto es muy importante en la vida de las personas no tanto hablando de mi persona sino también de las personas que te rodean creo que cuando tu te sientas bien y te veas bien, las demás personas también lo harán.

Se han realizado esfuerzos considerables para extender la noción de bienestar más allá de la ausencia de estados de malestar y desde la psicología se ha relacionado con constructos como afrontamiento, resiliencia, etc., demostrando que esta relación puede favorecer el desarrollo de un bienestar positivo.
(Tomás, Sancho, Meléndez y Mayordomo, 2012).

Esto pasa muy a menudo en el ámbito escolar, desde preescolar hasta universidad o de por vida cuando los padres de familia practican hábitos alimenticios no saludables y los niños los ponen en práctica dentro del jardín de niños o cuando no practican deporte o hábitos de higiene, etc. 
Es muy importante ver estos temas desde casa para que los niños se familiaricen con estos aspectos y los practiquen desde pequeños.

Goleman (1995) 
define la inteligencia emocional como : “la capacidad de reconocer nuestros propios sentimientos y los de los demás, de motivarnos y de manejar adecuadamente las relaciones”. 
Capacidad para la auto reflexión: Identificar las propias emociones y regularlas de forma apropiada.
La inteligencia emocional son los sentimientos que nosotros conozcamos nuestros conocimientos, el identificarlos sean positivos o negativos, el como podemos manejarlos de manera correcta sin afectar a los demás así mismo como también identificar las emociones y sentimientos de las demás personas.
Algunos de los elementos de la inteligencia emocional son:

1.-Autoconicimiento emocional 
Es el conocimiento de nuestros propios sentimientos y emociones y cómo nos influyen, el como las manejas y como logran o no afectar en tu vida cotidiana, este aspecto nos puede ayudar a tomar decisiones no precipitadas, el reflexionar  y tratar de que siempre sean racionales

2.-Autocontrol emocional 
Nos permite reflexionar y dominar nuestros sentimientos o emociones, para no dejarnos llevar por ellos ciegamente, en detectar cuales son realmente importantes y cuales solo son pasajeras, conscientes de qué aspectos de una emoción podemos aprovechar y de qué manera podemos aprovecharlos, para que no  nos dañe más de lo que nos beneficia.

3.-Automotivacion 
Este aspecto esta basado en nuestros objetivos o metas ya sea a corto, mediano o largo plazo. 
Es la capacidad de motivarnos a nosotros mismos para llegar a las metas que racionalmente sabemos que nos beneficias.

4.- Reconocimiento de emociones en los demás (o empatía)
Es la participación afectiva de una persona hacia otra, el ponerse en su lugar, el ponerse en una realidad ajena a la tuya para poder apoyar a los demás.
Las relaciones interpersonales se fundamentan en la correcta interpretación de las señales que los demás expresan de forma inconsciente, y que a menudo emiten de forma no verbal.
Esta nos ayuda a establecer vínculos mas estrechos y duraderos con las personas que día a día nos relacionamos esto debe de ocurrir con la familia, en la escuela o en cualquier lugar donde te encuentres.

5.-Relaciones interpersonales  
Una buena relación con los demás es una fuente imprescindible para nuestra felicidad personal e incluso, en mucho casos en importante en el ámbito escolar. 
La Inteligencia Emocional vamos más allá de pensar en cómo nos hacen sentirnos los demás, y tenemos en cuenta, además, que cualquier interacción entre seres humanos se lleva a cabo en un contexto determinado: quizás si alguien ha hecho un comentario despectivo sobre nosotros es porque siente envidia, o porque simplemente necesita basar su influencia social en este tipo de comportamientos.

La Inteligencia Emocional es un constructo que nos ayuda a entender de qué manera podemos influir de un modo adaptativo e inteligente tanto sobre nuestras emociones como en nuestra interpretación de los estados emocionales de los demás.

Otros de los temas que vimos en clase fue la neurociencia y el aprendizaje, que es de gran ayuda en el ámbito escolar para los docentes para entender como aprender sus alumnos y alumnas, así como las relaciones que existen entre sus emociones y pensamientos para así poder ejecutar la enseñanza de forma eficaz 
Fores (2018)

Esto quiere decir que es de gran ayuda que  nosotros como futuros docentes nos apoyamos de la neurociencia basada en el aprendizaje los alumnos recibirán una mejor educación  basándonos de su aprendizaje ya sea a corto plazo o a largo plazo, nos ayuda a detectar los aprendizajes de los alumnos , las áreas de oportunidad de ellos, el cómo podemos mejorar las clases o en lo que nos estamos equivocando como docentes al momento de dar nuestras clases. 
Esto quiere decir que nos ayuda a saber cómo funciona el cerebro y cómo intervienen los procesos neurobiológicos en el aprendizaje, para favorecer que éste sea más eficaz y óptimo.

Por otro lado, el desarrollo de un apego en los niños de educación preescolar, protege la salud mental de los más pequeños. De hecho, les ayuda a que en un futuro no tengan que lidiar con diferentes problemas que pueden surgir en sus relaciones debido a la presencia de un vínculo insano durante la infancia.
Como ya lo dije esto es muy visto desde edad temprana como lo es en edad preescolar, que los niños crean un vinculo o un apego muy grande con algún juguete o con alguna persona y son inseparables de él, que quieren que vaya para todos lados junto a él, por eso en el preescolar creamos la autonomía y el desapego de ese objeto o de esa persona para que el niño pueda ser autónomo.
 
El programa actual de aprendizajes clave de la educación integral y orientaciones pedagógicas del campo formativo de educación socioemocional, me ayudo a realizar mis secuencias didácticas que realice a lo largo del semestre ya sea con los aprendizajes esperados que esperamos en los niños o el enfoque pedagógico, es de gran ayuda tanto como para docentes y futuros docentes.

Me dio elementos fundamentales para que mis propuestas didácticas fueran de acuerdo a la edad de un niño de preescolar, así como a sus conocimientos y que estas fueran actividades de acorde al campo  formativo.
 ¿CUÁLES SON ESOS ELEMENTOS?
Hay varios motivos que inducen a pensar en la necesidad de programas de educación emocional
• las competencias socio-emocionales son un aspecto básico del desarrollo humano y de la preparación para la vida. 
• Hay un interés creciente por parte de los educadores sobre temas de educación emocional 
• Los medios de comunicación transmiten contenidos con una elevada carga emocional, que el receptor debe aprender a procesar. 
• La necesidad de aprender a regular las emociones negativas para prevenir comportamientos de riesgo
 • La necesidad de preparar a los niños en estrategias de afrontamiento para enfrenarse a situaciones adversas con mayores probabilidades de éxito 
Élia (2003)

Para terminar, creo que es muy importante la educación socioemocional en etapa de preescolar, para así poder identificar las emociones de los niños tanto positivas como negativas y poder darle un mejor  seguimiento a su educación y brindarles una mejor  experiencia en etapa preescolar, es importante ya que dentro de la educación socioemocional vemos valores, valores, actitudes y habilidades que les permiten comprender y manejar sus emociones, construir una identidad personal, mostrar atención y cuidado hacia los demás





















Conclusión
Como conclusión del curso de educación socioemocional puedo decir que es de gran ayuda tanto como para los niños en edad preescolar como para alumnas que serán futuras docentes.

Es fundamental ver la educación socioemocional es de gran importancia, a lo largo del curso se vio a través de los trabajos que es lo que conlleva la educación socioemocional en sí.

La asignatura nos dio herramientas necesarias para crear secuencias o propuestas didácticas eficaces para identificar las emociones en los niños, valores, identificar su identidad o su personalidad, el encontrarse en sí mismos.
Gracias a esto identifique como se debe de llevar una vida saludable o una vida prospera para un  buen desarrollo en el ámbito escolar o al tener buenas relaciones sociales con la gente que te rodea.

Con este trabajo logre identificar características, definiciones y estrategias de desarrollo de las diferentes habilidades socioemocionales que el curso me brindo para así poder formarme como una educadora.

En cuanto a las competencias logré desarrollarlas en un porcentaje satisfactorio, JUSTIFICA EL POR QUÉ como lo propuse al principio del semestre, fueron cumplidas la mayoría de ellas y logradas con actividades que me brindaron conocimientos necesarios acerca de la asignatura que pondré en practica estando frente a grupo.










 Referencias bibliográficas
Antoni, M., & Zentner, J. (2014). Las cuatro emociones básicas. Herder Editorial.
Bustos, F. G., & i Prats, J. T. (2013). Inteligencia emocional. Ediciones Díaz de Santos.
Ribes, R., Bisquerra, R., Agulló, M. J., Filella, G., & Soldevila, A. (2005). Una propuesta de currículum emocional en educación infantil (3–6 años). Cultura y educación, 17(1), 5-17.
Alzina, R. B. (2003). Educación emocional y competencias básicas para la vida. Revista de investigación educativa, 21(1), 7-43.
Tobón, S. (2019, junio). Socioformación: un enfoque educativo para la sociedad del conocimiento y el desarrollo social sostenible. En L. G. Juárez-Hernández (Coord.), Memorias del Quinto Congreso Internacional en Socioformación y Sociedad del Conocimiento (CISFOR-2019).
Jiménez, L. (2002). La inteligencia emocional: herramienta fundamental para el trabajador de la salud. Rev Enferm IMSS, 3, 121-123.
Andrés Viloria, C. (2005). La educación emocional en edades tempranas y el interés de su aplicación en la escuela: programas de educación emocional, nuevo reto en la formación de los profesores.
Farstrup, A. (1991). Dimensiones sociales y educacionales de la alfabetización. Recuperado de http://www. educoas. org/Portal/bdigital/contenido/interamer/BkIACD/Interamer/Interamerhtml/Rodr38html/Rod38_Fars. htm. Consultado el, 1.








Rubrica
	Rúbrica
Texto Analítico
Criterios
	EVALUACIÓN

	
	10
	9
	8
	7
	6

	Introducción
	Específica el qué va a realizar y el para qué con claridad
	Específica el qué va a realizar y el para qué de manera confusa.
	Específica algunos de los elementos básicos de la introducción de manera poco clara
	Específica sólo un elemento básico de la introducción de manera poco clara.
	No específica ninguno de los elementos básicos de la introducción.

	Desarrollo o cuerpo
	Desarrolla los temas de manera completa y clara, de acuerdo al propósito establecido y con argumentos que fundamenten su postura:
1 Emociones básicas
2 Dimensiones del bienestar
3 Inteligencia emocional
4 Neurociencia y aprendizaje
5 Apego y vínculos sanos  
6 Programa de aprendizajes clave y orientaciones pedagógicas para la educación socioemocional 
(¿ qué elementos te dio el curso para realizar tus propuestas didácticas?)
7 Evaluación de la educación socioemocional (autoevaluación socioemocional)
	Desarrolla el tema de manera parcial  de acuerdo al propósito establecido y con algunos  argumentos que fundamenten su postura
FALTA AUTOEVALUACIÓN
	Desarrolla el tema de manera incompleta y confusa, sin continuar el  propósito establecido y con  argumentos pobres que fundamenten su postura.  
	Desarrolla su tema de manera incompleta y confusa, sin perseguir el propósito establecido y sin argumentos ni postura alguna.
	Realizó copia textual de los contenidos . 

	Conclusión
	Cierra el escrito con conclusiones claras,  acordes al propósito, desarrollo del tema y de la postura planteada.
	Cierra el escrito con conclusiones,  acordes al propósito y desarrollo del tema aunque no de la postura planteada.
	Cierra el escrito con conclusiones confusas, acordes al propósito y no acordes al tema planteado.
	Presenta conclusiones incompletas, discordes al propósito y desarrollo del tema.
	No brinda conclusiones.

	Referencias
	Cuenta con la bibliografía mínima solicitada.  Sigue la norma APA en sus argumentaciones y en su ficha.
	Cuenta con alguna bibliografía, su referencia sigue la norma APA en sus argumentaciones y en su ficha.
FALTA LA UTILIZADA EN EL CURSO
	Cuenta con bibliografía mínima sólo  como ficha o como argumentación sin seguir la norma APA.
	Bibliografía incompleta sólo menciona algunos datos.
	No cuenta con bibliografía ni  como ficha ni en las argumentaciones.

	Ortografía
	No tiene ni un error ortográfico
	Tiene cuatro errores ortográficos
	Presenta 10 errores ortográficos
	Presenta más de 10 errores ortográficos.
	No se acepta.
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