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EDUCACIÓN SOCIOEMOCIONAL
Actividad: Evidencia integradora 
Docente: Laura Cristina Reyes Rincón
Alumna: Salma Mariana Gaona Gaona. 
Semestre: Tercero  Sección: “D”
Competencias:
-Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
-Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
-Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.
-Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
-Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
-Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos.
Saltillo, Coahuila 
03-02-21
Introducción 
A continuación se presenta un escrito analítico donde se reflexiona sobre la importancia de la educación socioemocional con la finalidad de comunicar a quien lea este escrito el impacto que tiene la educación socioemocional no solo en la escuela sino en el futuro del niño y a largo tiempo en la formación de la sociedad,  para tener un poco más claro este tema me di a la tarea de investigar para así poder plasmar los conocimientos adquiridos a lo lardo del semestre de la mejor manera posible, tratando siempre de ser clara y plasmar mis ideas de la mejor manera posible. En este documento podrá encontrar algunos conceptos de temas importantes de entender a la hora de enseñar habilidades socioemocionales, de manera breve se mencionan las ocho habilidades socioemocionales básicas. Se podrá encontrar también cual es el punto de vista de los docentes y algo muy importante a mi parecer es como enseñar habilidades socioemocionales y como evaluarlas de manera correcta. 












La importancia de las habilidades socioemocional
Las habilidades socioemocionales son un conjunto de conocimientos, capacidades, habilidades y aptitudes para comprender expresar y regular las emociones, también son una herramienta de suma importancia para la convivencia y la integración social del individuo, estas habilidades son las que nos permiten socializar y ser capaces de construir lazos con otras personas ya sea amigos, familiares o parejas sentimentales. Es fundamental que dichas habilidades se trabajen desde los primeros años de vida pues esto nos brinda un sinfín de ventajas a lo largo de la vida y nos abre todo un mundo de posibilidades y oportunidades de desarrollo y crecimiento personal en cualquier ámbito de la vida.
A lo largo de este semestre en el curso de educación socioemocional conocí las emociones básicas que son: felicidad, tristeza, miedo, enojo, asombra y asco. Con esto logré identificar las diferentes emociones que surgen de estas emociones básicas, creo que este es un de los primeros pasos al querer impartir educación socioemocional pues los maestros deben de estar?. También conocí el concepto de la neuro plasticidad, esta es una habilidad de nuestro cerebro a adaptarse a las diferentes situaciones que se nos puede presentar, nuestro cerebro comunica este tipo de información por medio de redes neuronales que guardan la información y te dicen como actuar. La habilidad socioemocional que más me llama la atención es la de resiliencia pues a mi parecer es una de Ificles de desarrollar, se denomina como resiliente a aquella persona que, en medio de una situación particular, es asertiva y convierte el dolor en una virtud como, por ejemplo, el padecimiento de una enfermedad, la pérdida de un ser querido, la pérdida de cualquier parte de su cuerpo, quedar en bancarrota, entre otros. Si hablamos del apego se define como el afecto, la devoción o la estima que una persona siente hacia otra persona o cosa, para muchas individuos el apego es un vínculo que es muy afectivo que conforme y pasa el tiempo se va haciendo más intenso, ya que la otra persona les brinda confianza y seguridad, es por eso que cuando los individuos se les presentan situaciones en las cuales se sienten indefensos, amenazados o angustiados tienen la necesidad de recurrir a la persona de la cual ellos tienen ese apego. El apego es una de las partes fundamentales para el crecimiento del ser humano, ya que la sensación de disponibilidad a la que accedían los padres o cualquier otro individuo que fue su figura de apego, influyen positivamente en su desarrollo social, por lo cual ellos podrán explorar el entorno que los rodea sin que el miedo pueda afectar en su curiosidad.
La educación socioemocional 
Como parte de la educación socioemocional tenemos la inteligencias emocional la cual se define como la habilidad o capacidad del ser humano para conocer sus emociones y saber identificar las de otros así como entenderlos, saber actuar ante situaciones de conflicto o de tensión y saber dar resolución sin recurrir a emociones fuertes como la ira y llegar a actuar como una persona que solucione y calme la situación, para esto es importante mencionar que se necesita un gran desarrollo y el constante trabajo en la mejora de la inteligencia emocional y esto no es imposible es solo cuestión de tener constancia y algo de disciplina. A lo largo del semestre he tratado de entender mis sentimientos y emociones y regularlos de manera correcta y aunque a veces puede resultar un trabajo algo difícil pues lamentablemente a las generaciones pasadas no se nos incluía este tipo de educación socioemocional, debido a esto creo que se complica un poco en ese aspecto, sin embargo, como docente en formación es fundamental que antes de que comience a impartir una educación socioemocional me autoevalúe a mí misma y sepa manejar mis emociones para así después  lograr de manera satisfactoria el crear y planear actividades de calidad para el aprendizaje de mis futuros alumnos. MUY BIEN
La educación socioemocional es un proceso de aprendizaje donde se busca que los alumnos adquieran valores fundamentales para la sana convivencia así como las distintas habilidades socioemocionales las cuales son: autoconocimiento, autorregulación, autonomía, automotivación, empatía, relación sociales y resiliencia. La escuela del siglo XX busca introducir un sinfín de habilidades positivas y sobre todo útiles a los niños desde una edad temprana para que en un futuro sean individuos capaces de integrarse a la sociedad de manera exitosa, que aprendan a cuidarse a si mismos y a otros seres vivos, que sean seres empáticos y que logren establecer relaciones con otros.
El papel de la escuela en la enseñanza y fortalecimiento de las habilidades emocionales es muy importante. Primero que nada hay que preparar educadoras y maestros que sean capaces de enseñar las distintas habilidades socioemocionales y que sepan cómo evaluarlas. Enseñar a los alumnos a trabajar y mejorar cada una de las habilidades puede ser todo un reto pues en la enseñanza de estos influye mucho el medio en el que el alumno se ve envuelto y como es su entorno cultural. Durante mucho tiempo en las escuelas se ha dividido la formación académica y se ha dejado un poco de fuera a la formación social y emocional, siempre se le dio más peso y mucha más importancia a la educación académica, sin embargo con el paso del tiempo se ha integrado al plan de aprendizaje la formación social y emocional. Para los docentes representa un reto el tratar de integrar e implementar estas habilidades a los conocimientos de sus alumnos. 
Algunos estudios muestran que los docentes se sienten no preparados y no aptos para impartir educación socioemocional a sus alumnos, pues argumentan que durante su formación como docentes nunca se le dio importancia a esta área e incluso ni existía. Para ellos presenta una tarea extra como docente pues les enseñaron a impartir formación académica sin tomar importancia a la parte emocional de los alumnos, sin embargo los docentes aplican actividades para esta área aunque constantemente se tiene miedo de fracasar en la enseñanza y también mencionan que ellos no son especialistas y nos sabrían en qué momento se debería de canalizar a algún alumno con ayuda especializada. Considero que la solución a esto es que a los docentes en servicio se les impartan cursos sobre la educación socioemocional y todo lo que esto implica así como de manera individual se reflexione sobre la importancia de conocer como es la educación socioemocional de sus alumnos.  A los docentes en formación lo ideal es que se les preparará en la formación para que así cuando estén frente a un grupo no se sientan incapaces de trabajar en el área de educación socioemocional.
Se han identificado cinco grandes retos a la hora de enseñar y evaluar las habilidades socioemocionales.
El primer reto es que como docentes cambiemos la perspectiva de lo que significa trabajar con las habilidades socioemocionales, es decir dejar de ver esta área como algo difícil y verlo más como una oportunidad de enseñar un poco más a los alumnos, tal vez sería muy necesario que los docentes y futuros docentes se sienten un momento a analizar la importancia y el impacto que tendría el enseñar habilidades sociales y emocionales en las aulas. Como segundo reto que tiene el docente es prudente que antes de enseñar y evaluar las habilidades socioemocionales reflexionemos y nos evaluemos a nosotros mismos con ayuda de instrumentos que podemos encontrar en diferentes sitios o ya sea recurriendo a un especialista, así podremos brindar una enseñanza de calidad. El tercer reto es formar a los docentes de manera colaborativa es decir en grupos y así poder analizar cada punto en el currículo que marca esta área de la educación. Esto porque si todos los docentes de la escuela conocen bien el currículo y cuáles son las manera de enseñar y evaluar las habilidades socioemocionales tendremos como resultado toda una comunidad estudiantil con  habilidades socioemocionales y esto claramente mejorará de manera considerable el ambiente de la escuela. El cuarto reto es trabajar por proyectos, integrando a todos a manera de equipo ya que  las habilidades socioemocionales es un aspecto que se trabaja y se desarrolla con el fin de que se pueda lograr una convivencia y una sana socialización. Como quinto reto tenemos la evolución, una parte muy importante pues es donde evaluamos a los alumnos según los resultados y podemos ver el desarrollo de cada uno de ellos y entonces tendremos un panorama en donde podremos ver los resultados de una evaluación intelectual y por otro lado una evaluación emocional teniendo así como resultado una formación integral de calidad. BUENA INFORMACIÓN
Se han desarrollado distintos tipos de programas, estrategias y propuestas sobre como se debe de enseñar la educación socioemocional en muchas partes del mundo, finalmente se han dado cuenta que la educación socioemocional es importante para la formación de todos los alumnos. En la mayoría de los casos se han tenido resultados buenos en cuanto a sus aplicación, como docentes sería viable que nos informaremos de las distintas técnicas que se imparten a lo largo del mundo así podríamos enriquecer muestra labor docente que es el enseñar y reforzar aún más las estrategias que se usan en nuestro país obteniendo muchos beneficios y buenos resultados.
Las habilidades socioemocionales se enseñan con ayuda de actividades creativas y juegos divertidos que sean relacionadas al contexto, es decir con la cultura el estado y la comunidad en donde el niño se desarrolla, con este tipo de actividades lograremos que el niño comprenda lo que se le plantea y al mismo tiempo que se divierte aprende, desarrolla y fortalece sus habilidades socioemocionales. 
Es primordial que al estar planeando actividad de esta área de desarrollo siempre se apoye del programa de aprendizajes claves y antes de empezar a planificar se analice por completo toda la información que viene ahí para poder entender de una mejor manera. También se trabaja por medio de situaciones que representen un reto o problema para el alumno, así estos podrán poner en juego las habilidades y poco a poco irlas desarrollando y mejorando, hasta finalmente obtener un nivel de desarrollo alto que es lo que se busca. 
En la educación socioemocional al momento de evaluar el desarrollo de las habilidades se deben utilizar diferentes tipo de herramientas como listas de cotejo y rubricas. Para cada una de estas herramientas se deben de elaborar los indicadores correspondientes a la actividad. Otra forma de evaluar el desarrollo es por medio de la observación, como lo mencionaba con anterioridad, al aplicar actividades retadoras y juegos se da el espacio perfecto para que el docente observe a cada uno de sus alumnos y pueda ir registrando lo que observa de cada uno de ellos. Como comentario final el desarrollo de habilidades nunca se evalúa con exámenes.
FALTA AUTOEVALUACIÓN CON RÚBRICA


Conclusión 
A modo de conclusión me gustaría agregar que en este semestre obtuve muchos aprendizajes y gracias a mi maestra pude entender la importancia de la educación socioemocional en el preescolar, ahora sé que la educación socioemocional se debe enseñar desde los primeros años de vida para así poder formar una sociedad exitosa y llena de valores y habilidades que les sirvan para su vida diaria. Es importante entender al alumno, comprender sus sentimientos y cuestionar por qué siente eso y ayudarlo a regular sus emociones con ayuda de ejercicios y actividades. Me siento afortunada de pertenecer a la generación de normalistas a los cuales les imparten un curso especializado en la educación socioemocional, esto me hace sentir mucho más segura de que al finalizar mi carrera y estar al frente de un grupo podré ser capaz de planear actividades con las que los niños puedan desarrollar al máximo sus capacidades. MUY BIEN
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Texto Analítico
Criterios
	EVALUACIÓN

	
	10
	9
	8
	7
	6

	Introducción
	Específica el qué va a realizar y el para qué con claridad
	Específica el qué va a realizar y el para qué de manera confusa.
	Específica algunos de los elementos básicos de la introducción de manera poco clara
	Específica sólo un elemento básico de la introducción de manera poco clara.
	No específica ninguno de los elementos básicos de la introducción.

	Desarrollo o cuerpo
	Desarrolla los temas de manera completa y clara, de acuerdo al propósito establecido y con argumentos que fundamenten su postura:
1 Emociones básicas
2 Dimensiones del bienestar
3 Inteligencia emocional
4 Neurociencia y aprendizaje
5 Apego y vínculos sanos  
6 Programa de aprendizajes clave y orientaciones pedagógicas para la educación socioemocional 
(¿ qué elementos te dio el curso para realizar tus propuestas didácticas?)
7 Evaluación de la educación socioemocional (autoevaluación socioemocional)
	Desarrolla el tema de manera parcial  de acuerdo al propósito establecido y con algunos  argumentos que fundamenten su postura
FALTA AUTOEVALUACIÓN

	Desarrolla el tema de manera incompleta y confusa, sin continuar el  propósito establecido y con  argumentos pobres que fundamenten su postura.  
	Desarrolla su tema de manera incompleta y confusa, sin perseguir el propósito establecido y sin argumentos ni postura alguna.
	Realizó copia textual de los contenidos . 

	Conclusión
	Cierra el escrito con conclusiones claras,  acordes al propósito, desarrollo del tema y de la postura planteada.
	Cierra el escrito con conclusiones,  acordes al propósito y desarrollo del tema aunque no de la postura planteada.

	Cierra el escrito con conclusiones confusas, acordes al propósito y no acordes al tema planteado.
	Presenta conclusiones incompletas, discordes al propósito y desarrollo del tema.
	No brinda conclusiones.

	Referencias
	Cuenta con la bibliografía mínima solicitada.  Sigue la norma APA en sus argumentaciones y en su ficha.
	Cuenta con alguna bibliografía, su referencia sigue la norma APA en sus argumentaciones y en su ficha.

	Cuenta con bibliografía mínima sólo  como ficha o como argumentación sin seguir la norma APA.
	Bibliografía incompleta sólo menciona algunos datos.
	No cuenta con bibliografía ni  como ficha ni en las argumentaciones.

	Ortografía
	No tiene ni un error ortográfico
	Tiene cuatro errores ortográficos 
	Presenta 10 errores ortográficos
	Presenta más de 10 errores ortográficos.
	No se acepta.
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