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Competencias
· Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
· Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
· Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.
· Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
· Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
· Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos.
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Propósito
Que el estudiante comprenda el concepto, las características, definiciones y estrategias de desarrollo de las diferentes habilidades socioemocionales abordadas en el curso, reconociéndolas en su propia personalidad. 
Texto analítico 
Sobre el desarrollo socioemocional
Evidencia Global  
Evidencia Global  

Introducción 

En el presente texto analítico se busca describir y reflexionar de manera personal sobre el desarrollo de habilidades socioemocionales que se llevó a lo largo del curso de Educación Socioemocional reconociendo en mi personalidad dichas habilidades y exponiendo algunas áreas de oportunidad.
De igual forma se exponen los diferentes temas abordados durante todo el semestre. Uno de ellos es la inteligencia emocional conocida como la capacidad de sentir, entender y controlar los estados emocionales de uno mismo y los demás, también se hace mención de las seis emociones básicas, así como sus derivados. 
Durante el desarrollo del texto se hace mención de la resiliencia, la neuroplasticidad y el apego también se hace mención de un libro que de manera personal capto mi atención el cual es titulado “Disciplina sin lágrimas”. También se expone el programa de Aprendizajes Clave enfocándonos en el área de Educación socioemocional. 
Al final del texto analítico se realiza una autoevaluación de las habilidades socioemocionales utilizando como instrumento una rúbrica en la cual se reflexionarán 3 indicadores los cuales son autoconocimiento, empatía y relaciones sociales. 
Para finalizar el trabajo se coloca una conclusión donde se expone la importancia del curso de Educación Socioemocional, así como una reflexión sobre la autoevaluación y su importancia. 


Desarrollo 

Durante el curso de educación socioemocional se buscó el poder desarrollar de manera personal las competencias socioemocionales las cuales como sabemos son: autoconocimiento, autoregulación, autonomía, empatía y colaboración. 
A lo largo del curso se pudieron experimentar el uso de las diferentes habilidades o competencias socioemocionales, pero considero que una de las cuales se abordó más fue la de colaboración ya que continuamente se llevó a cabo el trabajo en equipo. Creo importante mencionar como proceso de autoevaluación y con ayuda de las preguntas plantadas al principio del semestre y que considero útiles plantear otra vez en la culminación de este. En las preguntas se cuestionó ¿Que habilidad o habilidades se tienen más desarrolladas? ¿Cuáles te gustaría fortalecer? ¿Cómo podrías hacerlo? ¿Cuáles servirán para hacer frente a las emociones en el ámbito familiar, escolar y social?

Dando respuestas a dichas cuestiones después del trabajo durante el curso y de una reflexión puedo decir que pude trabajar y desarrollar más el autoconocimiento y la autorregulación ya que la nueva modalidad en la cual se está trabajando puso en algunos momentos mis emociones al borde y creo que aprendí a conocer y entender mis emociones, así como poder regularlas. Creo que estas dos habilidades son las cuales me gustaría poder fortalecer aún más ya que es difícil el poder darme tiempo para conocer de manera concreta mis fortalezas, limitaciones y potenciales. 
Reflexiono que las habilidades que están más desarrolladas en mi persona son la empatía y la colaboración ya que me parece de suma importancia escuchar a las personas que están a mi alrededor además es importante poder entenderlas, así como apreciar su sentir esto ayudara a poder relacionarme de manera armónica con las personas. Considero que todas las competencias socioemocionales me ayudaran a poder hacer frente a los diferentes ámbitos ya que cada competencia esta enlazada con la otra; El desarrollo de todas las habilidades socioemocionales me ayudara a poder tener relaciones sociales más sanas conmigo misma y con los demás. 
De manera personal puedo decir que las respuestas planteadas en puntos importantes del curso fueron distintas y creo que esto fue gracias a los contenidos que se llevaron a lo largo de este semestre y en especial del curso en cuestión el cuales me ayudo a poder trabajar con las habilidades e ir desarrollándolas de manera eficaz.  

Con respecto a otro de los temas que fue abordado durante el curso y que considero de suma importancia es el poder desarrollar la inteligencia emocional ya que esta nos ayudara a conocer y controlar emociones propias y ajenas. Mencionando este tema es importante recordar las emociones básicas las cuales debemos recordar que son 6 las cuales son: miedo, sorpresa, asco, ira, tristeza y alegría. Dichas emociones se abordaron en el curso en las cuales cada emoción consta de sus derivados, haciendo mención de las emociones y retomando el tema de la inteligencia emocional se debe recordar que es importante cultivar el optimismo y las esperanza y se debe de aprender a controlar la ansiedad, la ira y la depresión. 
Particularmente creo que no me consideró una persona muy optimista y creo necesario el poder aprender a cultivarla en mi vida, pero es algo que iré trabajando y con el paso del tiempo espero poder hacerlo de manera satisfactoria, de igual manera me considero una persona algo ansiosa y es necesario el poder aprender a controlar esta emoción ya que tiende a afectar mi vida de forma negativa. 

Otro aspecto que considero es importante poder desarrollar es la resiliencia la cual es la capacidad de sobreponerse a momentos críticos y poder adaptarse a alguna situación inusual o inesperada. Creo que es importante desarrollarla porque a lo largo de la vida se presentan diferentes situaciones en las cuales se debe de poner en practica la resiliencia esto con la finalidad de superar las adversidades y ser capaz de enfrentar los problemas. 

La neuroplasticidad fue otro de los temas que se abordaron durante el curso la cual es conocida como la habilidad que tiene el cerebro de reorganizarse tanto en estructura como en sus funciones, a partir de su interacción con el entorno. Es importante el poder aprender a estimularla a lo largo de la vida algunas de las actividades para poder estimularla son meditación, ejercicio, estimulación intelectual, etc. Considero importante el buscar las actividades necesarias para poder desarrollar la neuroplasticidad, pero personalmente muchas de las veces cuento con poco tiempo. Pero uno de mis objetivos es poder organizarme de manera correcta con la finalidad de poder encontrar algunos momentos para trabajar en mi persona 

Analizando y reflexionando sobre el tema del apego de manera personal puedo decir que el convertirme en mamá y darme cuenta que es necesario el poder desarrollar en mi hijo un apego seguro es uno de los objetivos que tengo ya que es importante para su desarrollo y su crecimiento el lograr un vínculo afectivo seguro. También creo que como mamá un libro que me ayudo y me ayudara en el crecimiento y desarrollo de mi hijo es el titulado “Disciplina sin lágrimas” de los autores Daniel J. Siegel y Tina Payne Bryson. Considero este libro además de ayudarme de manera personal me ayudara en la práctica educativa ya que me guiara a poder redirigir el comportamiento de los alumnos de una forma adecuada para poder preparar a los alumnos a afrontar situaciones frustrantes sin perder el control. ¡MUY BIEN!
Haciendo mención de la práctica educativa creo que era necesario el poder abordar de manera completa una de las Áreas de desarrollo personal y social del Programa Aprendizajes Clave ya que en los semestres pasados no se a bordo de manera concreta y el curso nos dio la oportunidad de poder estudiar a fondo la Educación Socioemocional en el nivel preescolar con la finalidad de darnos las herramientas para realizar las propuestas didácticas adecuadas para lograr que los alumnos adquieran confianza en sí mismos al reconocer que son capaces de aprender y enfrentar situaciones cada vez con mayor autonomía así como relacionarse de forma sana con las distintas personas que se encuentran en su entorno y de poder expresar sus ideas, sentimientos y emociones. 

Estos fueron algunos de los temas que fueron abordados durante el curso a continuación analizare y reflexionare sobre la evaluación de las habilidades socioemocionales haciendo uso de la rúbrica propuesta. Los indicadores que se mencionan para poder evaluar son: autoconocimiento, empatía y relaciones sociales. 

En primer lugar, hablare sobre el autoconocimiento el cual de manera personal a través de un análisis y una reflexión pude darme cuenta que me encontró en un nivel receptivo ya que soy capaz de reconocer algunas de mis emociones, pero se me dificulta el poder llegar a entender las consecuencias de estas. 

Con respecto a la empatía puedo decir que me encuentro en un nivel resolutivo, esto porque tiendo a colocarme en el lugar de los demás con la finalidad de poder comprender su sentir.

Por ultimo, con respecto a las relaciones sociales puedo decir que me encuentro entre un nivel receptivo y uno resolutivo esto porque soy capaz de tener relaciones basadas en la cordialidad, el respeto, la comunicación y la amabilidad, pero alguna de las veces me cuesta el poder expresarme. 

El reconocer en qué nivel me encontró me ayudar a poder trabajar y lograr avanzar en mi crecimiento personal y a ir desarrollando relaciones sanas con las personas que me rodean. 

Conclusión 

Como conclusión considero importante mencionar que este curso me dejo bastantes aprendizajes a lo largo de todo el semestre ahora puedo darme cuenta de la importancia que tiene la educación socioemocional y como esta es fundamental para el correcto desarrollo tanto del infante como el propio.
De manera personal considero que el darnos un poco de tiempo para autoevaluarnos es fundamental y necesario. El saber qué es lo que estamos sintiendo, así como revisar los avances, nuestras capacidades y nuestro crecimiento nos podría ayudar a sentirnos bien con nosotros mismos y poder trabajar en nuestro crecimiento personal. Además, creo que una autoevaluación sincera nos ayudara a conocer nuestros puntos de oportunidad o las áreas en las cuales debemos de trabajar más. 
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Texto Analítico
Criterios
	EVALUACIÓN

	
	10
	9
	8
	7
	6

	Introducción
	Específica el qué va a realizar y el para qué con claridad
	Específica el qué va a realizar y el para qué de manera confusa.
	Específica algunos de los elementos básicos de la introducción de manera poco clara
	Específica sólo un elemento básico de la introducción de manera poco clara.
	No específica ninguno de los elementos básicos de la introducción.

	Desarrollo o cuerpo
	Desarrolla los temas de manera completa y clara, de acuerdo al propósito establecido y con argumentos que fundamenten su postura:
1 Emociones básicas
2 Dimensiones del bienestar
3 Inteligencia emocional
4 Neurociencia y aprendizaje
5 Apego y vínculos sanos  
6 Programa de aprendizajes clave y orientaciones pedagógicas para la educación socioemocional 
(¿ qué elementos te dio el curso para realizar tus propuestas didácticas?)
7 Evaluación de la educación socioemocional (autoevaluación socioemocional)
	Desarrolla el tema de manera parcial  de acuerdo al propósito establecido y con algunos  argumentos que fundamenten su postura

	Desarrolla el tema de manera incompleta y confusa, sin continuar el  propósito establecido y con  argumentos pobres que fundamenten su postura.  
	Desarrolla su tema de manera incompleta y confusa, sin perseguir el propósito establecido y sin argumentos ni postura alguna.
	Realizó copia textual de los contenidos . 

	Conclusión
	Cierra el escrito con conclusiones claras,  acordes al propósito, desarrollo del tema y de la postura planteada.
	Cierra el escrito con conclusiones,  acordes al propósito y desarrollo del tema aunque no de la postura planteada.

	Cierra el escrito con conclusiones confusas, acordes al propósito y no acordes al tema planteado.
	Presenta conclusiones incompletas, discordes al propósito y desarrollo del tema.
	No brinda conclusiones.

	Referencias
	Cuenta con la bibliografía mínima solicitada.  Sigue la norma APA en sus argumentaciones y en su ficha.
	Cuenta con alguna bibliografía, su referencia sigue la norma APA en sus argumentaciones y en su ficha.

	Cuenta con bibliografía mínima sólo  como ficha o como argumentación sin seguir la norma APA.
	Bibliografía incompleta sólo menciona algunos datos.
	No cuenta con bibliografía ni  como ficha ni en las argumentaciones.

	Ortografía
	No tiene ni un error ortográfico
	Tiene 8 errores ortográficos 
	Presenta 10 errores ortográficos
	Presenta más de 10 errores ortográficos.
	No se acepta.
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