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	RECEPTIVO 

	RESOLUTIVO 

	AUTÓNOMO  

	ESTRATÉGICO 

	INICIO DEL ESCRITO
	La introducción está incompleta y no es efectiva. 

	La introducción da parcialmente un panorama general y no se exponen las ideas principales del tema de manera implícita.

	La introducción da un panorama general del tema, con un lenguaje claro. Expone sus ideas principales que apoyan el desarrollo del tema; estos se presentan en el orden que se desarrollará  de manera implícita
	La introducción da un panorama general del tema, con un lenguaje académico con ideas propias. 
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	DESCRIPCION DEL TRABAJO
	Reconoce los productos realizados en las situaciones didácticas que fortalecen la participación, el conocimiento del entorno social, además del lenguaje y alfabetización.
	Distingue los productos realizados en las situaciones didácticas diseñadas para el proceso enseñanza-aprendizaje  que fortalecen la participación y el conocimiento del entorno social, por medio  del lenguaje y  la alfabetización.
	Organiza los productos realizados en las situaciones didácticas diseñadas en los diferentes campos que fortalecen el proceso cognitivo, la participación e interacción y el conocimiento del entorno social, por medio  del lenguaje y  la alfabetización.
	Diferencia los productos realizados en las situaciones didácticas que fortalecen la participación acerca de su nivel de logro en el desarrollo de sus competencias e identifica las áreas de oportunidad que tiene para mejorar en la práctica, en función del conocimiento del entorno social, por medio del lenguaje y la alfabetización, creando una propuesta que ayude a mejorar su práctica docente..
	Vincula  y argumenta el proceso de intervención en el aula y utiliza los referentes teóricos como empíricos para sustentar sus ideas de los productos realizados en las situaciones didácticas, de los enfoques de enseñanza aprendizaje, los campos de formación académica,  los procesos de interacción, los contextos,  así como los recursos y medios que utilizó para su enseñanza, en el desarrollo de sus competencias e identifica las áreas de oportunidad que tiene para mejorar en la práctica.

	CONCLUSIÓN
	Termina el informe mostrando un pequeño resumen de los contenidos del texto
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	Menciona algunas referencias, pero no las citas de manera adecuada en el texto. Incluye las referencias al final, pero no sigue el estilo APA
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En el presente trabajo se muestra el informe de la práctica de intervención docente llevada a cabo el día 28 de Noviembre del 2020, dicha práctica se realizó con dos niños, Humberto de tercer grado y Emilio de segundo grado quienes estudian en el Jardín de Niños Luis A. Beauregard. 
Lo realizado en esta práctica fue la lectura de un pictograma de acuerdo a las edades de los alumnos en donde se introdujeron tres aprendizajes esperados de diferentes campos académicos, con el propósito de promover habilidades lectoras en los niños así como observar diversos indicadores tomando en cuenta las distintas maneras en las que los niños aprenden. 
Esta misma práctica, fue desarrollada en la casa de los abuelos de los pequeños debido a problemas que impidieron que esta fuera de manera virtual. Asimismo, fue realizada con el propósito de poner en práctica los conocimientos adquiridos a lo largo de este semestre acerca del trabajo docente, del diseño y planeación de actividades que sean adecuadas a las edades y desarrollo de los niños. 
Primeramente, una de las diferencias que se encontraron acerca del diseño, la enseñanza, la organización y el aprendizaje en los distintos campos de formación académica fue que el diseño no siempre favorece a la adquisición de los aprendizajes esperados de los campos pues cada uno requiere de diferentes recursos o tiempo para que esto se logre, y esto interviene de manera positiva como negativa en la adquisición del aprendizaje de los alumnos.  
Los problemas enfrentados al momento de planear y diseñar la situación didáctica fueron principalmente relacionar los aprendizajes esperados con el tema principal del pictograma, y al momento de elaborar este, un problema fue el saber si era el adecuado para ambos niños o si era muy simple o complicado, por otro lado resultó difícil el organizar de qué manera y en qué orden se llevaría a cabo la lectura del pictograma para que los alumnos no se aburrieran y tuvieran interés en todo momento. Al mismo tiempo, existió la duda de en qué momento era el indicado para realizar preguntas acerca de la actividad. 
El día que se llevo a cabo la práctica existió un problema de internet y de luz así que no se logró realizar la conexión por medio de la plataforma “Zoom” y debido a que era el único día en el que se podía hacer, se tuvo que realizar de manera presencial y el material y recursos no fueron adaptados para una práctica presencial, se quedaron diseñados para una práctica de manera digital, aún así si se logró llevar a cabo de una buena manera. 
Conviene subrayar, que para poder mejorar se deben de tomar en cuenta las áreas de oportunidad y cada una de las posibles dificultades que se pueden llegar a presentar y de esta manera estar preparada con lo necesario en caso de que se deban de realizar cambios a la última hora, y así poder tener una mejora en la práctica o intervención docente. 
Por otro lado, mientras se elaboraba la actividad se identificaron diversas características de socialización en los niños algunas de ellas fueron que lograban mantener una conversación englobada con el tema principal, comentaban más de lo que se les pedía y conseguían darse a entender gracias a la confianza que tenían en sus habilidades sociales. 
Esto llevo a realizar funciones en mi actuación docente para la realización de la actividad, la que más fue utilizada fue el crear un ambiente de confianza para que los alumnos se sintieran confiados de expresarse y de dar sus opiniones, esta función fue útil ya que como se mencionó anteriormente los pequeños lograron establecer diálogos en donde expresaban no solo lo que se les preguntaba sino más información, es decir que el promover ambientes que favorezcan el proceso de socialización en el niño es fundamental para su desarrollo. 
De la misma manera, existió un proceso de interrelación entre la madre de los niños y la practicante pues se llevo a cabo un proceso de socialización para preguntar si era posible realizar esta práctica con sus hijos, esto influyó en la socialización de los infantes debido a que estaban presentes observando como dos personas socializan e interactúan para llegar a una meta en común y así se pudieron percatar de qué manera la sociedad funciona. 
En cuanto al pictograma realizado, este fue diseñado de acuerdo al grado en el que los alumnos se encontraban tomando en cuenta los aprendizajes esperados de los campos académicos de Lenguaje y Comunicación, y Exploración y Comprensión del Mundo natural y social. 
Al mismo tiempo, en esta secuencia didáctica los materiales presentados fueron de utilidad ya que fueron basados en lo que el autor Braivlosky (2008) sugiere en su libro “Sentidos perdidos de la experiencia escolar”, en un apartado menciona la importancia de los materiales y recursos según María Montessori, quien plantea que los objetos y el material son lo principal y no la enseñanza del docente, ya que los niños son quienes los usan y así se promueve una autoeducación, mediante el uso lúdico del material, y de esta manera cumplir con la adquisición de los aprendizajes esperados.
Por otra parte, es necesario ubicar y reconocer el nivel de escritura que tienen los niños para así poder dar un seguimiento, es por esta razón que se elaboró una actividad de cierre en donde ellos debían de escribir su nombre con el propósito de identificar su hoja, gracias a esta es que se descubrió el nivel de escritura de cada uno de los alumnos, según como lo clasifica Emilia Ferreiro (2017), los dos niveles de escritura que se pudieron observar fueron, el de Humberto, nivel silábico-alfabético, esto quiere decir que se encuentra en una etapa de transición en la que algunas letras mantienen el valor silábico-sonoro, y otras no. En cambio, Emilio, se encuentra en un nivel de escritura llamado silábico, en este se usan letras y cada una tiene el valor de una sílaba. 
Igualmente, esta actividad de cierre fue creada para dar seguimiento a los aprendizajes los cuales se deben de centrar en el poder identificar los avances, problemas y dificultades que los niños tienen en el proceso de aprendizaje, mientras que a los docentes les ayudan a hacer un criterio para realizar las modificaciones que atiendan las dificultades del aprendizaje y fortalecer las habilidades de los pequeños, esto de acuerdo con el Instituto Nacional para la Evaluación de la Educación (2019, p.51). 
Para finalizar, se pudieron poner en práctica cada uno de los conocimientos y aprendizajes adquiridos de cada uno de los cursos ya que sin ellos la actuación docente no hubiera resultado efectiva y no se podría llevar a cabo la práctica de la manera correcta pues estos conocimientos fueron fundamentales al momento de ejecutarla, ya que se tuvo que diseñar, organizar y efectuar una secuencia didáctica enfocada en los aprendizajes clave establecidos por la Secretaría de Educación Pública para la edad de preescolar. 










Conclusiones
En conclusión, gracias a esta práctica fue que se pudieron desarrollar habilidades que ayudarán a la formación como docente, como lo fue el emplear medios tecnológicos y didácticos que se ajustarán y pudieran favorecer el aprendizaje de los niños específicamente en la adquisición de las habilidades lectoras y de escritura, así como habilidades de socialización. 
Asimismo, se debe de mejorar en la actuación docente ya que en momentos el nerviosismo se veía presente. Esta práctica me ayudó a conocer un poco más de la realidad a la que se enfrentan los maestros, de las estrategias que funcionan, cuáles despiertan el interés en los niños y cuáles de ellas no les llaman la atención, todo esto para poder mejorar en el desempeño como educadora.
En resumen de lo que se ha aprendido a lo largo de estas unidades de aprendizaje, las cuáles resultaron interesantes, es que el objetivo de la educación debe de ser el formar individuos que sean felices, que compartan su vida con los demás, que se interesen por las prácticas de lectura y de escritura, que no vean a otros como antagonistas o como inferiores, sino como colaboradores y miembros de un equipo que ayudan al funcionamiento de la sociedad. 






Referencias
Brailovsky, D. (2008). Sentidos perdidos de la experiencia escolar. Angustia, desazón, reflexiones. Noveduc. Buenos Aires.
Ferreiro, E. (2017). Los sistemas de escritura en el desarrollo del niño. Facultad de Psicología - Universidad de Buenos Aires, Buenos Aires. https://www.aacademica.org/000-067/173.pdf
Instituto Nacional para la Evaluación de la Educación. (2019). Creencias de las figuras docentes sobre el currículo, la enseñanza y el aprendizaje. INEE. México. https://www.inee.edu.mx/wp-content/uploads/2019/05/ResultadosEIC-Preescolar2017.pdf






image1.png




image2.jpeg




