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Competencias:
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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Introducción 
En el contexto actual de la globalización, la internacionalización del conocimiento y el auge dinámico de las tecnologías de la información y la comunicación que exigen, cada día más, habilidades para la gestión de la información y el conocimiento, el sistema educativo en general y sus procesos específicos en particular requieren de un docente que, con liderazgo e idoneidad, se convierta en un gestor de procesos de enseñanza y de aprendizaje para no limitar al estudiante a la acumulación de conocimientos, sino más bien disponerlo al manejo adecuado de herramientas que propicien, poco a poco, el aprendizaje autónomo y significativo para consolidar las competencias cognitivas, actitudinales, aptitudinales y comunicativas en las diferentes áreas del saber.
La gestión con calidad y calidez de la enseñanza y del aprendizaje se garantiza cuando el maestro, dadas las condiciones científico-técnicas del conocimiento, implementa alternativas metodológicas innovadoras, estrategias de enseñanza pertinentes y rentables, estrategias dinámicas y colaborativas de enseñanza para cualificar su quehacer y así asegurar la calidad en la educación y la formación integral de la persona. Estrategias que posibiliten no solamente mirar, comprender e incidir en las formas de aprendizaje del estudiante, sino también el ser consciente de la necesidad de las innovaciones pedagógicas para enfrentar los retos y exigencias científico-sociales de la época contemporánea.
Para nadie es desconocido que, en los últimos tiempos, en el campo educativo, términos como métodos de enseñanza, estrategias de aprendizaje, enfoques pedagógicos (aprendizaje cooperativo, enseñanza estratégica, aprendizaje por problemas, aprendizaje por proyectos, etc.), teorías cognitivas del aprendizaje (aprendizaje por descubrimiento, aprendizaje significativo, aprendizaje situado, constructivismo, neoconstructivismo), currículo flexible y pertinente, formación en competencias, han hecho cada día mayor presencia en los proyectos educativos y en las publicaciones teóricas de la educación e inclusive han sido temáticas obligadas de investigación y de experimentación, generando expectativas y escenarios diferentes a los imperantes en el contexto de la escuela tradicional.
Sin embargo, en esta amplia gama de temáticas relacionadas con la educación, se hace imperativo que la didáctica esa forma como el docente expone o explica sus temáticas para que sean comprendidas, validadas y empleadas se conozca teóricamente y se ejercite de manera inteligente, adaptativa e intencional, para que se convierta en herramienta, en ayuda pedagógica adecuada.
Desarrollo
En el campo de Lenguaje y alfabetización, en mi preparación de la licenciatura de educación preescolar, las actividades del campo de lenguaje y comunicación si eran adecuadas para el grado a atender porque comprendo que el lenguaje es una actividad comunicativa, cognitiva y reflexiva que permite interactuar y aprender además de que sirve para expresar sensaciones, emociones, sentimientos, obtener y dar información diversa, es un instrumento de aprendizaje que inicia desde el nacimiento y se enriquece durante toda la vida. 
Los materiales presentados si fueron de utilidad además los materiales didácticos son los elementos que emplean los docentes para facilitar y conducir el aprendizaje de los alumnos (libros, carteles, mapas, fotos, láminas, videos, software, modelos, analogías o algunos hechos por la educadora).
Las áreas de oportunidad son grupos de habilidades y competencias ligadas a contextos con metas a alcanzar, y que pueden ser desarrolladas para llegar a esos objetivos de manera más efectiva por tanto considero que las áreas de oportunidad que se detectaron en esta sesión de trabajo que tuve fueron al estar como docente ya en sí, pude haber dado ejemplos de lo que seria un pictograma, para después dar una explicación mas clara y comprensible para mi alumno, ahora se me ocurre que pude haber yo resuelto un pictograma de otra cosa para que el supiera lo que es y luego hablar un poco de las costumbres y tradiciones sobre que son y cuando se vuelva una actividad en costumbre o tradición, y en la actividad de cierre algo más enfocado al tema que vimos.
Si considero importante ubicar y reconocer el nivel de escritura que tienen los niños para dar seguimiento a su proceso porque aun cuando en la actualidad se reconoce que la alfabetización tiene lugar en distintos contextos de interacción, la escuela sigue ocupando un lugar preponderante para el desarrollo de dicho proceso, para que un niño pueda desarrollar habilidades de lectura y escritura es condición necesaria que haya desarrollado ciertas habilidades correspondientes al lenguaje oral, como habilidades fonológicas, descripción de eventos y sujetos, estructuración de frases y oraciones, expresión de ideas que implican el uso de conceptos, así como comprensión y exposición de narraciones estructuradas lógica y cronológicamente. Pero a su vez, el contacto con el lenguaje escrito redunda en un mejoramiento de dichas habilidades lingüísticas orales, dado que los niños integran dentro del discurso oral las estructuras más formales y los conceptos adquiridos a través del lenguaje escrito.
Por otro lado, en el campo de Estudio del mundo social, las características del proceso de socialización del infante pueden lograr identificar el acercamiento de la práctica docente por este motivo las principales características de los estilos de aprendizaje expresados en las prácticas cotidianas de una comunidad, señalando la importancia de integrar los modelos educativos interculturales y las relaciones que se establecen para el aprendizaje en los contextos domésticos y de la comunidad, son estos elementos los que pueden permitir una continuidad socializadora de los niños en los espacios áulicos con base en los valores, metas y conocimientos culturales de las localidades donde se implementan los programas educativos oficiales, los cuales hasta el momento, sólo representan los valores e intereses del estado nacional.
Dentro de las funciones del docente estas tome en cuenta para el desarrollo de las actividades de mi práctica, diagnosticar necesidades, planificar cursos, diseñar estrategias de enseñanza y aprendizaje (intervenciones educativas concretas, actividades), buscar y preparar recursos y materiales didácticos, utilizar los diversos lenguajes disponibles, motivar a mi alumno y gestionar el desarrollo de las clases manteniendo el orden, a mi punto de vista si me resultaron en mi práctica.
La interrelación que se presentó entre el alumno – maestro fue excelente gracias a que ya conocía al niño con el que realice mi practica de este semestre se hizo más amena ya que el niño siente confianza al estar conmigo que ya soy una persona conocida para el y en este aspecto no hubo problema alguno y todo fluyo de manera extraordinaria, en cuanto a maestro – padres de familia en realidad fue muy poca porque solamente se socializo con ellos en el momento de traer el niño a mi casa y algunas recomendaciones acerca del aprendizaje del niño que yo les hice al finalizar la práctica, siento que esto influye mucho en la socialización del infante porque no se platica entre maestro – padres de familia acerca de las problemáticas o inquietudes de los alumnos y así no se llega a una solución satisfactoria porque al igual que ahora que estoy en mi casa las veces que fue al jardín de niños lo mismo ocurre ahí, son pocos los padres de familia que se acercan a la educadora para platicar acerca del aprendizaje y proceso de socialización de sus hijos.
Considero importante la creación de ambientes de aprendizaje para favorecer el proceso de socialización en el infante debido a que el aprendizaje es multifactorial y complejo, demanda la existencia de condiciones ambientales mínimas, especialmente porque el ambiente enseña por sí mismo el ambiente es concebido como los aspectos "físicos, sociales y humanos que configuran el espacio-tiempo, en que el ser humano vivencia experiencias diversas que le permiten con más o menos facilidad generar aprendizajes que favorecen su desarrollo integral" (Romo, 2012, p. 143). Recomiendo ante esto, realizar procesos de socialización para toda la comunidad educativa con el fin de trabajar en estos temas, ser más cuidadosos con los materiales, mobiliario e infraestructura, ya que esto repercutirá positivamente en la creación de ambientes motivadores, placenteros y gratificantes, personalmente lo promoví creando un espacio ético, estético, seguro, cómodo, luminoso, sonoro, con una unidad de color y forma, armónico, mediador de pensamientos y relaciones sociales, lúdico, expresivo, libre, diverso y respetuoso.
Emplee los conocimientos adquiridos durante el curso en mi práctica docente la siguiente forma, generando confianza esta ocasión para obtener un aprendizaje significativo de mi alumno para obtener un pleno desenvolvimiento de sus capacidades y habilidades, diseñe junto a mi equipo una planeación aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes y por ultimo integre recursos de la investigación educativa para enriquecer esta práctica profesional, expresando interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación, para así con todas estas competencias favorecidas ir mejorando mi calidad de docente y ser cada día una docente que sepa expresar sus conocimientos a los alumnos.
Finalmente, en el campo de Iniciación al trabajo docente,  interviene la preparación, organización, planeación, desarrollo y evaluación de las estrategias de enseñanza en el aprendizaje de los alumnos de forma que se evidencia que, través de la planeación se fortalece la comprensión del contexto educativo, en la medida en que; ayuda a que el personal docente se sienta cómodo con la instrucción, y facilita un sentido de la comprensión y la propiedad de la enseñanza, se construye un sentido de propósito y enfoque, facilita revisar y familiarizarse con el tema que se está enseñando, interviene en el desarrollo de un estilo propio de enseñanza y procura un equilibrio entre materiales, contenidos y procesos de socialización.
Las diferencias que encontré entre el diseño, la enseñanza y el aprendizaje en los distintos campos de formación académica son que, en la dimensión interpersonal, la maestra colabora en la creación de un clima para el trabajo basado en el tipo de relaciones que se establecen entre estudiantes y la maestra sobre la base de las diferencias individuales de perspectivas y propósitos.
Los problemas que enfrente  al momento de diseñar fueron que de principio no supe junto a mi equipo si el pictograma lo íbamos a realizar de forma que hablara de una persona o de tradiciones y costumbres esta duda surgió ya que los niños de preescolar están en una etapa que dicen por ejemplo pero si yo soy Angela o alguna otra persona pongo de ejemplo este nombre porque fue el que utilizamos en el pictograma esta angustia surgió más que todo porque no queríamos que se confundieran y que entendieran para que les generara un aprendizaje absoluto del tema que se vio y por consiguiente los problemas que enfrente al momento de la practica fueron que el niño no sabia muy bien que era una costumbre mas que todo porque me mencionaba actividades cualquiera porque al yo preguntarle con que frecuencia lo hacia o con que motivo era me decía que casi nunca, rara vez o eran actividades que se le ocurrían en el momento solo por responder y no quedarse callado.
Lo que puedo replantear para mejorar es explicar primeramente a los niños con mayor claridad y ser mas precisa acerca del tema que veremos, poner algunos ejemplos, parecidos a la actividad que se realizara para que así los niños puedan familiarizarse con el tema y porque no generar un interés por querer aprender el tema que esta por verse, motivarlos también por medio de juegos referentes al tema de la clase, para que así ellos sin darse cuentan logren aprender de manera divertida y favorable. 











Conclusión
La didáctica docente es esa manera como el maestro expone o explica un tema, esa forma de actuación y dinamización de la actividad educativa para compartir conocimientos y lograr que el estudiante, a la vez, los haga suyos. Las estrategias didácticas están ligadas al proceso de enseñanza como tal, direccionado por el maestro, y al proceso de aprendizaje en específico, potencializado y evidenciado por el estudiante. Desde el maestro, las estrategias de enseñanza deben partir de un esfuerzo planificado, sostenible, intencional y flexible, en la búsqueda del aprendizaje de conocimientos individual y colectivamente, en la búsqueda de la formación de estudiantes críticos, participativos, analíticos, reflexivos, propositivos y proactivos frente al mismo conocimiento y a los problemas de la sociedad, la ciencia, la tecnología, el desarrollo humano.
Las estrategias de enseñanza, de naturaleza sistémica y compleja, responden necesariamente a una concepción de educación, a un modelo pedagógico de formación, a unos contextos situacionales y cognitivos, a unos estilos de enseñanza y de aprendizaje, a unas circunstancias históricas y culturales propias del entorno; no son únicas, sino que se dan en una coherencia intra e interestratégica, dependiendo del quehacer educativo del momento. Por eso su elección, adaptación y puesta en marcha está en manos del docente, quien las puede emplear antes, durante o después del acto pedagógico de enseñanza y con intenciones cognitivas









Referencias
Cabero, J. (2001). Tecnología Educativa, Diseño y Utilización de Medios para la Enseñanza, España, Paidós
Castorina, José Antonio, Emilia Ferreiro, Marta Kohl de Oliveira y Delia Lerner, 1996, Piaget-Vygotsky: contribuciones para replantear el debate, Paidós, México.
Dewey, J. (1989). Cómo pensamos. Nueva exposición de la relación entre el pensamiento reflexivo y proceso educativo. Barcelona: Paidós
FERREIRO, E. (2004a), "Alfabetización de niños y fracaso escolar: problemas teóricos y exigencias sociales", en E. Ferreiro, Alfabetización. Teoría y práctica, México, Siglo XXI.  
FERREIRO, E. (2004b), "Los niños de América Latina y la lengua de alfabetización", en E. Ferreiro, Alfabetización. Teoría y práctica, México, Siglo XXI, pp. 191–200.
INEE. (2013, Marzo 05). El aprendizaje en tercero de preescolar en México. Lenguaje y comunicación/Pensamiento matemático. Retrieved Junio 10, 2016, from Instituto Nacional para la Evaluación de la Educación
Romo, V. (2012). Espacios educativos desafiantes en educación Infantil. En V. Peralta y L. Hernández (Coords.), Antología de experiencias de la educación inicial iberoamericana (pp. 141-145). OEI y UNICEF.
TEJADA, José. (1999)."El formador ante las NTIC: nuevos roles y competencias profesionales". Comunicación y Pedagogía, 158, pp. 17-26"
.









	CRITERIOS DE DESEMPEÑO
	PRE FORMAL  

	RECEPTIVO 

	RESOLUTIVO 

	AUTÓNOMO  

	ESTRATÉGICO 

	INICIO DEL ESCRITO
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