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  Para lograr la cantidad de créditos solicitados en la carrera correspondiente a la Lic. En Educación Preescolar es necesario acreditar distintos cursos. Dentro de ellos: Lenguaje y alfabetización, que tiene como propósito; “Que los estudiantes conozcan las propuestas didácticas que, por consenso teórico y evidencia empírica, se consideran imprescindibles para el aprendizaje del sistema de escritura y de las estrategias de uso de la lengua escrita como producto cultural comunicativo y epistémico. (Plan y programa de estudio, 2018, p.6). Otro de los cursos inmersos en este trabajo es: estudio del mundo social, que lleva como propósito el estudio del proceso de socialización que lleva a cabo el niño en su edad preescolar. Por último, el curso de iniciación al trabajo docente, su propósito de basa en tener un acercamiento a los procesos de enseñanza- aprendizaje que se desarrollan dentro de los salones de clase, brinda la oportunidad de tener ese primer impresión hacía la observación, ayudantía y práctica que se realiza para comenzar a familiarizarse con el ambiente que se vive en el preescolar, interviene en la adquisición de estrategias que al ver que los docentes las emplean y funcionan brindan ideas para de igual manera practicarlas.
Con al aprendizaje que pude obtener de los cursos ya mencionados realicé una secuencia didáctica que debía aplicar a una alumna en que estuviera en preescolar, apliqué las diferentes estrategias de aprendizaje vistas en los cursos. 
Al momento de realizar mi análisis de la práctica me di cuenta de que todos los temas de cada uno de los curso se relacionan entre sí, al igual que son fundamentales para un desarrollo cognitivo correcto en el niño. Trate de transversalizar lo más posible la información para que fuera entendible al lector. 


Análisis de la práctica educativa
Al cursar el tercer semestre de la licenciatura en Educación Preescolar, los docentes de tres cursos; iniciación al trabajo docente, estudio del mundo social, lenguaje y alfabetización, encargaron como evidencia de unidad aplicar una secuencia didáctica, por cuestiones del Covid-19 tuvimos que hacerlo de forma virtual o presencial solo con un alumno que pertenezca a la edad preescolar. 
Para elaborar dicha secuencia tenía que tomar en cuenta indicadores que me proporcionó cada docente de las materias ya mencionadas, el tema principal fue La familia,
Una secuencia didáctica se refiere a diseñar un plan de trabajo que contemple los elementos que intervendrán en el proceso de enseñanza-aprendizaje organizados de tal forma que faciliten el desarrollo de las estructuras cognoscitivas, la adquisición de habilidades y modificación de actitudes de los alumnos. Dichas planeaciones llevan el propósito de crear un aprendizaje significativo en el alumno, que no solo los ayude en la vida escolar si no también en su vida diaria al momento de verse relacionado con sus demás iguales.  Al tener en claro la función de una secuencia, proseguí a buscar más información sobre las estrategias de aprendizaje.
Las estrategias de aprendizaje son los procedimientos y métodos que se usan con un determinado grupo para que aumenten sus posibilidades de un correcto aprendizaje. Como Monereo nos menciona, se enseñan estrategias para mejorar el aprendizaje de los alumnos, y gestionarlo de forma autónoma y eficaz, estas implican el desarrollo intelectual de los estudiantes y el uso y desarrollo de sus habilidades, además de brindar la capacidad de resolver problemas y adquirir aprendizajes. Es de suma importancia preparar distintas estrategias de aprendizaje para que el alumno pueda tener más oportunidad de aprender. Existen diversas metodologías, que como futuros docentes debemos conocer para en dado caso que nos sea necesario las podamos aplicar de forma asertiva. El desarrollo de las estrategias de enseñanza es una de las partes fundamentales del aprendizaje del alumno, ya que aquí es donde se plasma todo el desenlace y se desarrollan las actividades, nos sirve para aprovechar cada una de las habilidades de los alumnos y explotar su capacidad intelectual.

Ya que tomé en cuenta lo que era una estrategia, comencé con el proceso de preparación para elaborar la secuencia. La actividad fue asignada a realizarse por equipos, por lo que optamos, buscar cada una diferentes actividades que pudiéramos aplicar. Considero que no tuvimos problemas para planear porque tenemos buena relación y comunicación al momento trabajar. Después de que cada quien envió una actividad, optamos por elegir la más interesante para que le llamara la atención del alumno. Al elegir cual fue la mejor actividad, le hice algunas modificaciones para mejorarla.
Lo primero a tomar en cuenta es el campo de formación académica y el o los aprendizajes esperados, en este caso se utilizaron 3 aprendizajes, 1 que corresponde al campo de formación académica; Lenguaje y comunicación, de este campo decidí intervenir en el organizador curricular; Participación social. Analizando cuales eran los aprendizajes esperados que podrían vincularse con el tema, decidí utilizar los aprendizajes esperados: 
-Interpreta instructivos, cartas, recados y señalamientos.
-Escribe su nombre con diversos propósitos e identifica el de algunos compañeros.
El segundo campo de formación académica que se trató fue: exploración y comprensión del mundo natural y social. En este campo opté por utilizar un organizador curricular: cultura y vida social. Y al aprendizaje esperado: Reconoce y valora costumbres y tradiciones que se manifiestan en los grupos sociales a los que pertenece. (Secretaria de Educación Pública, 2017). 
Lo siguiente es organizar el espacio; se convierte en factor didáctico puesto que nos ayuda a definir la situación de enseñanza-aprendizaje y nos permite crear un ambiente estimulante para el desarrollo de todas las capacidades de nuestros alumnos, así como favorecer la autonomía. Tiempo; las actividades deben estar diseñadas con un margen de tiempo, para así exigir un poco más a los alumnos, aparte que la atención de un niño es muy corta, es por eso por lo que se busca utilizar materiales didácticos u otras estrategias de aprendizaje. Por último, la forma de trabajar; se puede de forma individual, grupo o por equipos. Por cuestiones de pandemia tuve que hacerlo solo con una niña, creo que eso fue un obstáculo que se presentó porque yo quería hacerlo con un grupo grande, de 30-35 alumnos. 
 “El aprendizaje colaborativo alienta la elaboración, pidiendo a los estudiantes que hablen acerca de sus nuevas ideas con otros estudiantes de su grupo. Eggen y Kauchak (1999)”.
También al momento de hacer una secuencia es fundamental utilizar un instrumento de evaluación para ver cuales fueron los avances respecto a la actividad. 
“La evaluación está referida a la verificación del logro de objetivos de aprendizaje a partir de mediciones realizadas por instrumentos que permiten verificar la expresión del aprendizaje” Prieto, M. (2008) .El momento de evaluación es el más importante, ya que después de haber realizado planeaciones y actividades tenemos la oportunidad de observar el avance que se ha obtenido tanto grupal como individualmente, también nos permite conocer las áreas de oportunidad y retomarlas para mejorar el aprendizaje de los alumnos.
Encontré algunas diferencias entre los 2 campos de formación académica ya que cada uno tiene un propósito diferente, tuve que buscar la manera de transversalizar los temas para incluir los dos campos en las actividades. Considero que las actividades fueron usadas de forma correcta para la edad de mi alumna y fueron correspondientes al 3er grado de preescolar, que es por el que cursa en el momento.  Cabe mencionar que Renata es mi prima, por lo que conozco que es una niña un poco avanzada en su nivel escolar para la edad que tiene. Ella tiene 6 años y pertenece al 3er grado de preescolar. Cuando supe que le pondría la actividad a ella tuve que planear mi actividad un poco más difícil o larga para que no le pareciera aburrida y para poder explotar al máximo su capacidad cognitiva.  
Para iniciar la aplicación de mi secuencia, lo primero que hice fue presentarme con mi alumna, Renata. Le comenté sobre que se trataba el tema que se vería, la familia. Este es un tema fundamental de donde parte la socialización de los infantes. es el proceso en el cual los individuos incorporan normas, roles, valores, actitudes y creencias, a partir del contexto socio-histórico en el que se encuentran insertos a través de diversos agentes de socialización tales como los medios de comunicación, la familia, los grupos de pares y las instituciones educativas, religiosas y recreacionales, entre otras.
“En los primeros 3 años, los niños van incrementando sus capacidades de participación y la comprensión de normas, a pesar de que muestran una resistencia natural a las mismas. Esto es debido a que están aprendiendo cosas pueden controlar y cuales no (Orchaita & Espinoza, 2012)”.
Desde algunas posiciones, la responsabilidad de todo el problema recae en la función educadora de las familias y otros agentes educativos, y, desde el otro lado, las instituciones educativas son las responsables. La familia es el primer sistema social que conoce el niño, un espacio de seguridad, donde se desarrolla una organización concreta, y se marcan unas directrices determinadas, poco a poco van relacionándose con una red social que se amplía al sistema educativo, amistades, padres y madres, profesorado, medios de comunicación, y todo lo que les rodea, aproximándoles a la sociedad.  
“Todos estos contextos son determinantes, ya que pueden favorecer o no su desarrollo. Tal como nos menciona (Badia & Daura, 2018)”. 
Las instituciones educativas tienen como propósito crea un aprendizaje significativo en sus alumnos, crear personas con valores que puedan convivir en una sociedad a futuro. La socialización es un proceso que se da de distinta forma en cada alumno del preescolar, pero es fundamental que los niños entiendan que siempre estarán en constante comunicación con personas externas, que en todo momento de su vida habrá alguien a su lado con el que tendrá que socializar. En la casa se dan los indicios y valores que el niño compartirá con la sociedad, pero la institución y docente se encargarán que este proceso de socialización se lleve a cabo de la forma más adecuada para el niño.
Como primera actividad le puse una canción, Te quiero yo-Barnie, después de escuchar esta canción le cuestioné sobre su familia a lo que ella respondió todo. Una de mis áreas de oportunidad puede ser plantear de mejor manera mis preguntas, porque en un momento le pregunté; ¿en dónde vive tu familia?, a lo que ella contestó la dirección de su casa y considero que eso es bueno que lo sepa, pero no debió mencionarlo en el video.
El apoyo tecnológico es una estrategia de enseñanza aprendizaje que hoy en día está resultando de forma favorable, porque gran parte de los niños se interesan por la tecnología, es por eso que utilicé un vídeo en el inicio de la actividad.  
Tras un momento en que socialicé con Renata las respuestas que me proporcionaba a los cuestionamientos que le hacía pude darme cuenta que en el aspecto social es buena, es decir, todo lo que le pregunté lo contestó aunque a la mitad de la respuesta se quedara pensando si lo que dijo estaba bien o mal, siempre vi ese interés en ella de hablar, decirme lo que opinaba.  
Como siguiente actividad, se tenía que leer un pictograma que llevaba el nombre de la familia, le di una explicación de lo que es un pictograma. le pedí a ella que lo leyera todo y yo estuve siguiendo la lectura, ¿por qué le pedí a ella que lo leyera?, yo sé que es una niña que ya sabe leer sola y textos con poca extensión por eso quise que ella practicara de manera autónoma la lectura.
Cada uno aprende de diferentes maneras y a su propio ritmo, no se debe forzar a llevar un proceso específico, pero si inculcarlos a un estilo de aprendizaje, si funciona aplicarlo, si no adecuarlo a la o las necesidades de cada uno. De esta manera y envueltos en un ambiente de lectura los niños irán adquiriendo de una primera y positiva instancia la lectura en sus conocimientos y su aprendizaje. “Los métodos para la enseñanza de la lectura aparecen como una cuestión problemática en un momento muy singular. Barslavsky (2004)”.
Después de la actividad de la lectura del pictograma le hice algunas preguntas sobre lo que acaba de leer, a lo cual todo respondió de forma correcta.
Creo que una de mis áreas de oportunidades es utilizar material un poco más grande para que lo pudiera leer mejor, aunque trate de utilizar colores e imágenes llamativas. 
Uno de los requerimientos del curso de Lenguaje y Alfabetización era que el niño pudiera diferenciar entre signos, letras y números. Para realizar esta actividad utilicé foamis de colores en los que pegué las cosas que tenía que diferenciar. Luego de enseñarle estos materiales le pedí que señalara los signos, también le pregunté para que servía cada signo de los que había en la imagen a lo que ella respondió de forma eficaz. Después de señalar los signos, pregunté por lo números, a lo que ella de inmediato los señaló y para finalizar le dije que me señara en donde se encontraban las letras, lo cual también hizo de forma correcta.  
“La alfabetización es la habilidad para manejarse con las primeras letras, otros, al poder leer y escribir mensajes cortos y oraciones sencillas en la vida cotidiana. Castedo (2015)”.
Considero que el proceso de alfabetización y aprendizaje de lectura es un proceso muy largo y complejo en los niños de edad preescolar, porque todos avanzan de diferentes formas y desafortunadamente no todos reciben la atención suficiente de sus padres para llevar un proceso de aprendizaje más completo, porque debemos recordar que para la educación escolar siempre se necesitan tres factores; el docente-el alumno-los padres de familia.
“Menciona la definición de alfabetizador como saber leer y analfabeta como no saber leer. (Braslavsky, 2004)”
Como última actividad opté por pedirle a mi alumna que realizara un dibujo de su familia, mientras ella realizaba la actividad reproduje algo de música de fondo y también la cuestiones en diferentes momentos sobre cómo era su familia, a quien, dibujada, que es lo que más le gustaba de cada integrante de su familia. Con estas acciones, creo que siempre estuve creando un ambiente de confianza en dónde Renata pudiera estar cómoda y así me respondiera mis preguntas.
Los materiales que utilicé durante la práctica fueron adecuados para la edad de Renata, hice lo posible por usar cosas coloridas y grandes. A Renata le gustaron los materiales y también comentó que le había ayudado a entender mejor el tema.
Al terminar su dibujo le pedí que le pusiera el nombre de la persona y que integrante era (papá, mamá, hermana), escribió bien todo, incluso utilizó acentos en las palabras que lo requerían. 
Según Ferreiro, E. (1982) existen 4 niveles de escritura;  
•	Escritura presilábica: el niño es capaz de diferenciar las letras y los números de otro tipo de dibujos. 
•	Escritura silábica: cada letra tiene el valor de una sílaba y el niño empieza a usar letras o pseudo-letras.
•	Escritura silábica-alfabética: etapa de transición en la que ciertas letras mantienen el valor silábico-sonoro, y otras no.
•	Escritura alfabética: cada letra se corresponde con un valor sonoro.
Pude observar que está en un nivel silábico-alfabético. O incluso ya alfabético, lo único en lo que aún se confunde es en usas las letras b, d, g, j, h, i, y, s, c. También me llamó la atención que las letras mayúsculas y acentos los escribió de color rojo. Al terminar la clase le pregunté porque lo hacía, a lo que respondió que en la escuela le pedía escribir de esa forma.
La función de un docente es guía todo el proceso de aprender de cada uno de sus alumnos: diagnostica los problemas, formula metas, ayuda en las dificultades que surgen, evalúa lo aprendido y reorienta en los casos de mal aprendizaje. No se conforma con orientar en grupo, sino que aspira a orientar también de forma individual. Una enseñanza reducida a instrucción devalúa la figura del profesor. Enseñar es también y sobre todo guiar al que aprende, para que pueda aprender más y mejor. Ser guía o consejero del aprender implica orientar a los alumnos en la realización de su trabajo. Capacitarles para que aprendan por sí mismos, para que aprendan a aprender y para que aprendan a pensar.
El rol docente debe ser llevado a cabo de la forma mas adecuada y correcta dentro de lo posible, existen una gran variedad de indicadores que debe llevar acabo un docente para cumplir con su misión de docente. Algunos de esos indicadores son:
I. Instructor y especialista de una materia, que tiene que darla a conocer e impartirla sobre unos menores determinados. 
II. Educador: entendiendo por esta función a aquella persona que es capaz de instruir y formar al alumno desde una perspectiva global, atendiendo a todas sus vertientes, así como a su propio desarrollo personal.
III. Solucionar problemas: el profesor es aquella persona que debe de estar cualificada, para dar respuesta a todos los conflictos que le pueda presentar el alumno, sean éstos de carácter cognoscitivo o psicológico, sin tener en cuenta que, el docente, no tiene el deber de poseer conocimientos específicos de psicología.
IV. Anexo familiar: son muchas las ocasiones en las que, el profesor o tutor debe suplir el afecto que el menor no posee en su familia.
V. Mediador ante situaciones conflictivas: el tutor debe ser consciente de la realidad familiar que rodea al menor y, en determinados momentos en los que estas complicaciones puedan llegar a interferir de una manera negativa en el desarrollo propio del alumno, debe ejercer de agente intermediario llegando a aconsejar a la propia familia sobre los pasos a dar, para zanjar este conflicto negativo para el niño.
Durante la elaboración y aplicación de esta secuencia pude poner en práctica los diferentes aprendizajes que obtuve de los curos involucrados, considero que tuve pocas áreas de oportunidad, pero si pudiera mejorar algunas cosas. 
Cumplí con varios requerimientos del rol docente y aprendí mucho al momento de aplicar dicha secuencia, estoy segura de que esta práctica me va a ayudar en un futuro y será una experiencia y enseñanza distinta por el tema del Covid-19.

Conclusiones
Para concluir con este trabajo, caigo en cuenta de la importancia que tiene realizar una secuencia didáctica con todos los puntos necesarios, al igual que utilizar distintas estrategias de aprendizaje. También me doy cuenta de que al momento de aplicar la secuencia debo estar lista por si algo ya sea en tiempo, material u otra cuestión no contemplada no está adecuado pueda sustituir u acoplar la actividad.
Cada tema visto durante los cursos de lenguaje y alfabetización, estudio del mundo social, iniciación al trabajo docente me sirvió al momento de planear mis actividades, al igual que al aplicarlas. Cada observación o comentario que los docentes hacía y decían que era importante que los recordáramos, los tomé en cuenta.
Después de haber realizado la practica puedo reafirmar mis conocimientos sobre lo importante que es involucrar la enseñanza de la lecto-escritura en los niños desde que son muy pequeños, el preescolar es de gran ayuda ya que es el momento en el que los niños absorben todo tipo de información y empiezan a realizar las cosas por sí mismos, ya que su inquietud por ser grandes y aprender es mucha, la lectoescritura es un vehículo esencial para mejorar las competencias de lenguaje en los niños, tanto en los años preescolares como durante la educación escolar inicial y posterior, y la relación entre lenguaje y lectoescritura es más importante de lo que pensamos.
Es importante, como estudiantes de educación que conozcamos el papel que como maestros debemos cumplir, para lograr ser docentes que marquen la vida de sus alumnos con aprendizajes significativos y sobre todo brindándoles lo que necesitan, atención, amor, comprensión entre otras cosas y sobre todo a fomentar la socialización e integración con el mundo que los rodea creando actividades que los inciten a seguir, y crecer como personas.
Me llevo muchas enseñanzas de está aplicación de una actividad, que, aunque fue muy distinta a como lo llegué a imaginar me gustó mucho y estoy segura que me servirá en un futuro.
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	Hace uso correcto de referencias y las referencias utilizadas en el texto siguiendo el estilo APA. Incluye las referencias al final del texto de manera correcta
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