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Informe de práctica
Como parte del proceso de práctica profesional del tercer semestre,  y a su vez de la evidencia de unidad  en los cursos de Lenguaje y alfabetización, Estudio del mundo social e Iniciación al trabajo docente , diseñé una situación didáctica con el fin de favorecer la enseñanza en el proceso de alfabetización, ya que como lo señala Brousseau (2007), una situación didáctica son tareas, actividades, o prácticas educativas que se caracterizan por ser diseñadas y construidas intencionalmente por el profesor, con el fin de enseñar un concepto, noción  u objeto de conocimiento al alumno,  teniendo entonces con su realización y además su aplicación, un acercamiento y mejor conocimiento  en la utilización del pictograma como estrategia central en esta ocasión en la enseñanza del lenguaje, de esta manera enriqueciendo la formación personal como futura docente.  
El siguiente escrito es un texto reflexivo, el cual tiene como objetivo dar a conocer un informe de la práctica ya mencionada,  en el cual se describe ampliamente el proceso para su realización, desde el diseño de la situación didáctica, hasta la aplicación de la misma. En este se plasma desde un sentido personal tanto el desarrollo de las competencias profesionales como de los contenidos abordados en los cursos anteriormente mencionados. Se exponen los logros y las áreas de oportunidad que se pudieron detectar, se incluye una conclusión con ideas personales, así como también información sustentada por diferentes autores.
La práctica se llevó a cabo en el mes de noviembre del 2020, realizada de una manera muy diferente, esto ante la situación de contingencia que vivimos hoy en día, es por ello que recurrí a solicitar ayuda de dos niños que se encontraban cercanos, pero lo más importante fue que cursaban tercero de preescolar, grado para el cual diseñé la secuencia. A pesar de que se nos dio la sugerencia de trabajar con los niños a través de alguna plataforma digital, tuve la oportunidad de hacerlo de manera presencial, lo cual considero fue un proceso más enriquecedor, y teniendo como evidencia la videograbación de la misma.
Para poder diseñar la secuencia didáctica, en primer lugar me organicé con las compañeras de equipo de práctica (ya que esta fue la organización planteada por los docentes), posteriormente se nos asignaron los aprendizajes esperados que se esperaban favorecer, para el campo de lenguaje y comunicación fue: narra historias que le son familiares, habla acerca de los personajes y sus características de las acciones y los lugares donde se desarrolla;  por su parte para el campo de exploración y comprensión del mundo natural y social fue: reconoce y valora costumbres y tradiciones que se manifiestan en los grupos sociales a los que pertenece.
Conociendo los aprendizajes esperados nos vimos en la necesidad de acudir al programa de aprendizajes clave, para identificar los organizadores curriculares a los cuales pertenecían los aprendizajes esperados que se nos asignaron, y de esta manera comenzar con el diseño de nuestra situación didáctica, haciendo una lluvia de ideas entre todas las integrantes del equipo sobre el tema para la misma.
 Decidimos que iría enfocada hacia una de las festividades más importantes  y relevantes en nuestro país, la navidad, además de que se encontraba próxima, sabiendo que es una fecha que les gusta a los niños, les llama la atención, y sobre todo, están inmersos en ella cada año, posibilitando así una mejor comprensión de la enseñanza, pues siguiendo la idea de Ausubel, Novak, y Hanesian (1983), la percepción de conocer lo que se trata o se va a tratar puede influir en el aporte espontáneo del estudiante a su proceso de formación, de ahí que se eligió un tema del cual ellos tenían conocimiento. Fue entonces que a la situación didáctica le asignamos el nombre de: Una navidad en familia, y posteriormente continuamos con el diseño de la misma. 
En el inicio y como parte fundamental de conocer los saberes previos de los alumnos planteamos una serie de preguntas, ya que como se menciona en el programa de aprendizajes clave, “se deben tener en cuenta tanto los intereses de los estudiantes así como sus saberes previos para posteriormente crear nuevos conocimientos” (Secretaría de Educación Pública, 2017), además de dar también una breve explicación acerca de la familia y su importancia. 
En cuanto al desarrollo y sabiendo que nuestra apoyo principal para favorecer los aprendizajes esperados era el pictograma, utilizamos también como estrategia de enseñanza el cuento, siendo este una herramienta educativa de gran utilidad debido a las características que posee, como su brevedad, la primacía en la trama para la transmisión de valores, de los usos y de las costumbres de una comunidad (Equipo Peonza, 2001: 23-25), fue así que decidimos diseñar un cuento con pictogramas al cual llamamos: Una lección para Daniel. 
Finalmente, en lo que respecta al cierre consideramos la utilización de preguntas para identificar la comprensión del cuento, así como también la realización de un dibujo relacionado con la familia, en el cual se debía escribir también el nombre, dándonos pauta para ubicar el nivel de escritura en el que se encontraban, ayudándonos también con la utilización de una rúbrica que de igual manera diseñamos en el equipo.
Con respecto al material decidí utilizar láminas de pellón de un tamaño considerable en el que los niños pudieran visualizarlo con facilidad y buscando además que fuera atractivo para ellos, simulando así las hojas de un libro, en las cuales escribí el cuento, dejando espacios en el lugar donde se ubicarían los pictogramas, siendo estos realizados de igual manera con pellón y tratando de utilizar colores llamativos. 
Considero que es importante la creación de ambientes de aprendizaje para el proceso de socialización ya que como se menciona en el programa de aprendizajes clave, “el ambiente de aprendizaje es un conjunto de factores que favorecen o dificultan la interacción social en un espacio físico o virtual determinado”. Implica un espacio y un tiempo donde los participantes construyen conocimientos y desarrollan habilidades, actitudes y valores (Secretaría de Educación Pública, 2017). Es entonces que en lo que respecta al espacio de trabajo, realicé la adecuación para brindarles a los niños un espacio en el que se sintieran cómodos, teniendo una mesa de trabajo así como sus sillas, de tal manera que pudieran estar cercanos entre ellos y a su vez también verme y escucharme con facilidad para tener así una interacción entre el alumno y el docente, además de acondicionar el espacio relacionándolo con el tema de la situación didáctica. 
En lo que se refiere a la aplicación de la situación didáctica, primeramente me presenté, y les comenté a los niños un poco sobre lo que íbamos a realizar. Comencé con el inicio, realizando los cuestionamientos y logrando lo que se esperaba con los mismos, pues pude detectar diversos aspectos relacionados con el proceso de socialización de los infantes,  conociendo un poco de sus vidas, quienes conformaban sus familias, la calidad de las relaciones que tenían con cada uno de ellos, así como la función que tenían estos en su hogar, pues según Fernández (1990), la escuela no es únicamente un simple vehículo para la transmisión y circulación de las  ideas, es también y sobre todo, un espacio de prácticas sociales que permiten poner en acto el origen socio-cultural de cada sujeto. 
Al mismo tiempo, identifiqué una relación de parentesco entre los niños, pues eran primos, por lo cual pienso fue un aspecto importante para favorecer el proceso de socialización que se llevó a cabo al momento de desarrollar las actividades, ya que entre ellos existía confianza y una muy buena relación, de esta manera, al formar parte de la misma familia pudieron expresar de mejor manera lo que querían darme a conocer acerca de ella, y a pesar de ser la primera vez que trabajaba con ellos considero que la interrelación alumno-docente fue eficiente, pues como se vio en el curso de estudio del mundo social, en esto consiste la socialización en la etapa preescolar, relacionarse con diferentes personas a las que ya conoce. En el caso de la interrelación maestro-padre de familia de igual manera fue de forma favorable y se llevó a cabo al momento de comentarles a las mamás de los niños sobre la actividad y pedirles permiso para poder realizarla con sus hijos, además de darles a conocer los resultados que se obtuvieron.
Continuando por otra parte con el desarrollo les comenté que leeríamos un cuento, pero que estaba incompleto, por lo que ellos me ayudarían a completarlo con ayuda de algunas imágenes (los pictogramas). Inicié con la lectura del cuento en voz alta, y cuando había espacios en el texto les mostraba el pictograma para que ellos mencionaran el significado de este, colocarlo en el lugar correspondiente y así poder realizar la lectura, actuando de esta manera como agente de socialización al tomar el papel de mediador entre el conocimiento y el niño, pues como se planteó en el curso de estudio del mundo social y de acuerdo a la teoría de Vygotsky, los adultos toman gran influencia en el proceso de socialización de los niños ya que cuando están cerca de lograr actividades de forma autónoma, son orientados por sus padres o cualquier otro adulto de su entorno para poder integrar esas claves de pensamiento y así poder realizar las actividades por sí solos (en el caso de esta consigna, la lectura), a esto Vygotsky lo llamó andamiaje, el cual consiste en el apoyo temporal de los adultos con el mismo objetivo, el de realizar actividades sin alguna ayuda externa.
Los niños no mostraron complicación al momento de entender  lo que se quería expresar a través de los pictogramas, ya que no solo mencionaron correctamente el significado de cada uno de ellos, sino que pudieron comprender totalmente el cuento, esto lo comprobé al realizar las preguntas de comprensión del cuento,  las cuales formaban parte del cierre de la situación didáctica, en las que obtuve respuestas correctas por parte de ellos, pues el propósito de utilizar el pictograma no es que los niños aprendan a descifrar la imagen, sino que interioricen el mensaje de manera reflexiva y significativa. Es esto precisamente lo que hace del pictograma una estrategia ideal para captar la atención del niño, la figura, los colores, lo llevan a establecer una relación de reconocimiento del elemento en sus expresiones varias, abriendo así la posibilidad de un mayor acercamiento e interacción, que es el ideal del docente en el proceso de enseñanza de la lectura y la escritura. Según Pérez y Salcedo (2017, p.491), los pictogramas se han utilizado como recursos para facilitar y fomentar la lectura y la escritura.
Finalmente, en el cierre de la situación, les proporcioné material y como consigna final les pedí que realizaran un dibujo con el cual pudieran contarme una historia de su familia, en este los niños al momento de dibujar contaban que habían visto una película de terror, de este modo, relacionaron esa película con el dibujo que estaban realizando, dibujaron a los integrantes de su familia, sin embargo no pudieron contarme una historia real de ella, es por ello que pienso pude haber explicado de mejor manera la consigna o bien replantearla para cumplir con lo establecido. Al terminar el dibujo les pedí que en la parte superior derecha escribieran su nombre, esto con el objetivo de identificar un poco el nivel de escritura en el que se encontraban. Los dos niños escribieron de manera legible sus nombres, al momento de escribir una letra la relacionaban con su sonido, además de que su escritura presentaba linealidad y direccionalidad de izquierda a derecha, es por esto que considero que ambos se encuentran en el nivel alfabético según lo visto en el curso de lenguaje y alfabetización y lo planteado por Emilia Ferreiro. Este argumento aporta la idea que es de suma importancia conocer los niveles de lectoescritura en los que se encuentran los niños, a fin de aprovecharlo y así impartir mejores y eficaces aprendizajes, dando seguimiento a su proceso y planteando actividades motivadoras para los educandos, ya que según Cabrera, Rios y Montalvo, la desmotivación de los niños en el proceso lector por falta de estrategias creativas que generen interés para acceder a la lectura (2015). 
Aunado a esto último, como futuros docentes debemos implementar estrategias que realmente ayuden a nuestros alumnos a avanzar gradualmente en sus procesos de aprendizaje, en este caso en el de la alfabetización. Según Díaz-Levicoy, Arteaga y Batanero (2018) definen las estrategias como: “procedimientos y recursos que utiliza el docente para promover aprendizajes significativos, facilitando intencionalmente un procesamiento del contenido nuevo de manera más profunda y consciente”. Por su parte Monereo, Castelló, Clariana, Palma y Peréz consideran a las estrategias como una guía de las acciones que hay que seguir, y que, obviamente, es anterior a la elección de cualquier otro procedimiento para actuar, estas son  siempre conscientes e intencionales, dirigidas a un objetivo relacionado con el aprendizaje.
Apoyando lo manifestado por los autores anteriores, considero que la preparación, organización, planeación, desarrollo y evaluación de las estrategias de enseñanza en el aprendizaje de los alumnos es de suma importancia en el quehacer docente  ya que todo esto tomará gran parte en el éxito o el fracaso de la enseñanza pues estas deben ser aplicadas conjuntamente con técnicas adecuadas y recursos didácticos que despierten el interés y la motivación del educando con el propósito de facilitar el desarrollo de competencias, cabe mencionar que para ello se requiere de una buena orientación en el proceso de enseñanza-aprendizaje logrando así optimizar el rendimiento académico. 
Centrándome específicamente en la evaluación, como lo mencioné en un principio utilicé una rúbrica con el fin de evaluar el desarrollo de los aprendizajes esperados y en qué manera se favorecieron, considero es una tarea fundamental en la práctica docente, ya que según lo visto en el curso de iniciación al trabajo docente y lo planteado por Jackson (2001) todo aquello que no se evalúa es algo tirado a la basura, por lo que de acuerdo a este autor todo se tiene que evaluar. En consecuencia Stufflebeam y Shinkfield (1995, p. 20), consideran que la evaluación es un proceso complejo pero inevitable. Es una fuerza positiva cuando "sirve al progreso y se utiliza para identificar los puntos débiles y fuertes, y para tender hacia una mejora".
Entre las adecuaciones que realicé y que no se encontraban plasmadas en mi plan de trabajo fue la escritura de la fecha, para lo cual, pegué en la pared un portador de texto que se debía completar, pedí a uno de los niños pasar al frente a escribir el día, y otro a escribir el mes, sin embargo, olvidé plantearlo al principio de la clase y lo hice hasta el final, además al terminar cantamos una canción la cual como se mencionó, tampoco la había contemplado en mi plan. Pese a esto, considero que la situación didáctica que se trabajó fue eficaz cumpliendo con el objetivo de  favorecer los aprendizajes esperados, siendo de interés para los niños y sobre todo acorde  a los niveles conceptuales de ellos, principalmente en lo que respecta al campo de lenguaje y comunicación.
Para reflexionar acerca de la intervención docente existe el diario de clases, sobre el cual conocí en el curso de iniciación al trabajo docente a través de varios autores. Porlan (2000) dice que es de gran apoyo para el docente al momento de reflexionar sobre su práctica, pues en este el maestro explica su acción diaria en la clase como fuera de ella, sirve además como apoyo para explorar las actividades que desea planificar, y al registrar el resultado de determinadas actividades, reflexiona sobre los resultados obtenidos de las mismas y al analizar lo escrito se da a la tarea de establecer las técnicas que más le funcionen como docente.  Además, Zabalza (2011) piensa que es importante la escritura sobre la práctica ya que al escribir sobre dichas actividades el maestro también aprende a través de su narración, pero no solo se queda en una simple narración sino que reflexiona con ello. 
Fue entonces que a pesar de que no se generó un diario de trabajo como tal, tuve la experiencia de observar la videograbación de la práctica fungiendo esta como diario,  de esta manera reflexioné en cuanto a la intervención docente que realicé en esa tarde de trabajo, dándome cuenta que es totalmente distinto el momento de diseñar y el de practicar, pues en el primero diseñamos respecto a lo que creemos funcionará para promover el aprendizaje en nuestros alumnos, pero es hasta el momento de la práctica donde nos damos cuenta de los resultados.
Para finalizar, quiero mencionar que no presenté problemas al momento de diseñar la situación didáctica sino más bien al momento de aplicarla, pero esto solamente en las cuestiones tecnológicas, ya que el celular con el que realicé la videograbación se quedó sin espacio en la memoria pero afortunadamente se logró grabar gran parte de la práctica. 
Conclusiones
En definitiva el proceso de practica fue algo complejo, principalmente por la situación de contingencia y por ser la primera vez trabajando en esta nueva normalidad, sin embargo, logré desarrollar la secuencia didáctica y trabajar con los niños de manera eficaz, cumpliendo principalmente con el objetivo de favorecer los aprendizajes esperados establecidos, pero a pesar de este logro identifico como área de oportunidad el plantar de manera más clara las consignas. 
En cuanto al curso de lenguaje y comunicación considero que el pictograma en conjunto con el cuento y además con el material utilizado, resultó significativo para los niños, más que si se hubiese leído en voz alta solamente, ya que en efecto, como se mencionó anteriormente, el pictograma tiene la virtud de atraer la atención del niño a través de la asociación de ideas, al observar imágenes que asocia con facilidad con su cotidianidad, en el hogar, en los parques y en su entorno en general.
Respecto al curso de estudio del mundo social pienso que en cuanto al proceso de socialización se fomentaron los espacios y las condiciones para que los niños lo llevaran a cabo, actuando personalmente como agente socializador y generando en todo momento una actitud positiva y motivadora, ya que según lo que plantean Barreto y Valenzuela (1987), se considera de gran importancia el papel que desempeñan los maestros, ya que dependiendo de cómo sea su actitud con el alumno serán los resultados que se obtengan. Además, traté de establecer relaciones sociales y empáticas entre el docente y el alumno provocando así un mejor entendimiento de la secuencia.
Por último en lo que respecta al curso de iniciación al trabajo docente todos los conocimientos adquiridos a lo largo del curso sirvieron como guía en todo momento, tanto en el diseño, en la aplicación y también en la evaluación, contribuyendo esta experiencia a la formación como docente, sabiendo que todo lleva un proceso y que cada vez se puede hacer mejor, pues como lo plantea Perrenoud (1996), el profesionalismo se construye gracias a la experiencia y a la práctica en el terreno.
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	Distingue los productos realizados en las situaciones didácticas diseñadas para el proceso enseñanza-aprendizaje  que fortalecen la participación y el conocimiento del entorno social, por medio  del lenguaje y  la alfabetización.
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	Vincula  y argumenta el proceso de intervención en el aula y utiliza los referentes teóricos como empíricos para sustentar sus ideas de los productos realizados en las situaciones didácticas, de los enfoques de enseñanza aprendizaje, los campos de formación académica,  los procesos de interacción, los contextos,  así como los recursos y medios que utilizó para su enseñanza, en el desarrollo de sus competencias e identifica las áreas de oportunidad que tiene para mejorar en la práctica.
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	ORTOGRAFÍA
	Más de 10 errores de ortografía
	De 7 a 9 errores de ortografía
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	REFERENCIAS
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	Hace uso correcto de referencias y las referencias utilizadas en el texto siguiendo el estilo APA.   No Incluye las referencias al final del texto de manera adecuada
	Hace uso correcto de referencias y las referencias utilizadas en el texto siguiendo el estilo APA. Incluye las referencias al final del texto de manera adecuada

	Hace uso correcto de referencias y las referencias utilizadas en el texto siguiendo el estilo APA. Incluye las referencias al final del texto de manera correcta
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