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INFORME DE PRÁCTICA (EVIDENCIA INTEGRADORA FINAL)

COMPETENCIAS PROFESIONALES
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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INFORME DE PRACTICA
La educación preescolar es el primer paso para que los niños en México se matriculen y les brinda a los niños y niñas de 3, 4 y 5 años métodos de enseñanza acordes a las características de su edad. Los jardines de infancia tienen la función de promover un desarrollo armonioso. El propósito general de la educación preescolar es promover el desarrollo integral y armonioso de los niños a través de la formación del desarrollo personal y social, el lenguaje y la comunicación, el pensamiento matemático, la exploración y el conocimiento del mundo, la expresión y la apreciación artística, el desarrollo físico y la salud. 
En el siguiente informe práctico, el informe será de escritura reflexiva y analítica, que puede promover el aprendizaje de varios cursos desde el año escolar 2020 hasta el año escolar 2021 mediante el uso de métodos de enseñanza y evaluación relevantes y actualizados, a fin de determinar el plan de aprendizaje. y aplicación curricular. Nivel de educación preescolar, como comenzar un trabajo docente, estudiar el mundo social y las habilidades lingüísticas y de alfabetización; Reciclar conocimientos, estrategias, recursos, métodos de enseñanza, procedimientos de análisis y evaluación de la enseñanza, y utilizar métodos de investigación y recursos técnicos para explicar y comprender las condiciones educativas y mejorar la enseñanza.En el proceso de intervención en el aula, se establecerán conexiones y argumentos, y se utilizarán referencias teóricas y empíricas para apoyar el ambiente de enseñanza, los métodos de enseñanza, los campos de formación académica, los procesos interactivos, los ambientes y para la docencia, desarrollando habilidades e identificando oportunidades de mejora. en la práctica Recursos y herramientas en el campo. 
En noviembre de 2020, hice una secuencia de enseñanza como parte del ejercicio. La secuencia se llama "La familia de fernanda". El tema está relacionado con la familia y se agregó un pictograma, que ayuda a sintetizar información apuntable. Eliminar o informar sobre la superación de las barreras del idioma oh la historia, esto se para utilizar imágenes para poder  representarlo con  algunas palabras y establecer una relación de esta manera, aunque el sistema de comprensión de esta situación es un poco más lento de lo habitual al principio les cuesta concentrarse, ya que se distraen fácilmente, es muy común entre los niños; través de la lectura pueden aprender a dominar y apreciar con más atención la historia, y al mismo tiempo descubrir que también pueden divertirse sin participar. Una vez hecho el pictograma, una vez adelante haga una serie de preguntas para analizar si los estudiantes lograron obtener información, mejorando así la comprensión de la historia, mejorando la memoria y la memoria y aumentando el valor de la asignatura. Los niños aprenden a hablar en interacción social: amplían su vocabulario y construyen significados, construyen sus propias ideas y la forma en que quieren comunicarse e interactúan con las personas de una manera específica. Desarrollaron la capacidad de pensar mientras habla. La función de la escuela es brindar oportunidades para que los niños desarrollen su potencial de aprendizaje, en este proceso el lenguaje juega un papel fundamental. 
En preescolar, para adquirir habilidades de alfabetización, los niños y niñas realizan diversas actividades bajo la guía de los educadores, que incluyen leer cuentos, varias líneas, dictar, reconocer los sonidos de las letras y realizar actividades de instrucción de juegos. La escritura es una respuesta al proceso de maduración del niño, que requiere estimulación para lograr un desarrollo adecuado. A través de la escritura, los niños pueden expresar sus pensamientos, ser creativos y aprender a organizarlos.
En el curso de lengua y comunicación, utiliza su lengua materna para expresar emociones, gustos e ideas. El objetivo del curso es utilizar el idioma para interactuar con los demás y comprender determinadas palabras y expresiones en inglés. Las actividades en este campo son suficiente para encontrar las opciones de los estudiantes El grado en que se realiza la secuencia de enseñanza, hay una pictografía en el material, que se puede usar para actividades, y los niños pueden entender el texto combinando palabras e imágenes, lo que les ayuda a comprender la historia de elección. 
La alfabetización es un concepto amplio y complejo relacionado con la historia de la sociedad y sus instituciones, el desarrollo del lenguaje escrito y los hábitos de lectura y escritura.
Emilia Ferreiro (Emilia Ferreiro) Page 14 84 Educación, Pedagogía y Doctrina Educativa: "La lectura es un acto de reconstrucción de la realidad del lenguaje a partir de los elementos que proporciona la representación". El nivel de escritura que maneja el autor es sílaba En pasado, sílabas y sílabas alfabéticas no son solo un mecanismo para que las personas se comuniquen y difundan conocimientos, ideas y opiniones. También son una de las herramientas más importantes para que todos los niños comprendan el mundo que los rodea y establezcan su relación emocional inicial. Por eso Y es importante identificar nivel de escritura de los estudiantes para monitorear su proceso. Un área de oportunidad que se puede detectar es hacer que la secuencia sea más dinámica. Este es un entorno físico atractivo que puede interactuar más con los estudiantes debido a la edad en la que los estudiantes se molestan fácilmente o la edad se aleja de la edad. Cubra el tema ampliando el tiempo del curso o las horas extra. 
En la escuela, las personas se comunican para aprender nuevos conocimientos, desarrollar la cognición, las emociones sociales, las habilidades de comunicación, etc. Y establecer la identidad del sujeto como individuo y la identidad de la escuela como comunidad llamada y cohesionada. Para realizar estos intercambios, debemos asumir un escenario. Brunner (1997) la denominó subcomunidad interactiva, idea que se puede equiparar con el concepto de escuela, porque al menos según el punto de vista del autor, se asume un maestro y un aprendiz. Si no es un profesor de carne y hueso, si es un pastor (un libro, una película, un libro de muestra o una computadora interactiva).
La socialización es el proceso mediante el cual definimos nuestra identidad y nos integramos en la sociedad. La socialización es el proceso clave del desarrollo de todos. El contacto con nuestros compañeros y el medio ambiente afecta nuestra identidad y comportamiento. Nuestro aprendizaje comienza en el primer minuto de vida y nunca se detendrá. Sin embargo, la primera infancia es una etapa clave del proceso de socialización, porque es el momento más fácil para aprender.
Los niños nacen con la capacidad de aprender y buscar estimulación social. Naturalmente, se les exige que desarrollen vínculos de apego y amistad, que jugarán un papel importante en los primeros años de sus vidas.
Durante el proceso de práctica, debido a que no hay más alumnos, el proceso no se puede determinar. Esto es solo una relación profesor-alumno. Pero de la misma manera, la interacción entre el alumno y el maestro en la secuencia es correcta, y existe una buena comunicación, lo que incide en el proceso de socialización del infante, a través del cual los humanos aprenden e internalizan las normas y valores de una sociedad específica y una cultura específica. A través de este tipo de aprendizaje, pueden adquirir las habilidades necesarias para desempeñarse con éxito en las interacciones sociales. 
Para apoyar la socialización un ambiente de aprendizaje se debe entender como un espacio en el cual se dan distintas interacciones entre los sujetos, es decir, estudiantes, docentes y directivos, y todos los componentes de un sistema de aprendizaje activo, razón por la cual los ambientes de aprendizaje se consideran como un espacio activo en el cual se mezclan los seres humanos, las acciones pedagógicas de quienes intervienen en la educación y un conjunto de saberes que son mediadores en la interacción de factores biológicos, físicos y psicosociales en un espacio que puede ser físico o virtual (Fernández, 2015).
El principal beneficio que brinda el espacio de aprendizaje en el aula es la integración de los niños, que les permite comunicarse e interactuar, además de que pueden realizar sus actividades en la lectura y construir ambientes llenos de diversión y promover conocimientos significativos en todos los ámbitos. En el estudio del currículo "Mundo Social" impartido por el maestro Roberto Acosta Robles se han comentado muchos autores, estos libros ayudan a mejorar la comprensión de niños y maestros o niños Comprensión de las interacciones ambientales. En cuanto a la planificación y evaluación de la enseñanza y el aprendizaje, son los elementos básicos de las actividades docentes y deben considerarse como partes interactivas de un solo proceso; reflejan la capacidad e intención del docente para seleccionar, adaptar, crear y gestionar las actividades docentes, y El propósito es capacitar a los estudiantes para lograr los objetivos formativos previstos en el plan curricular para su nivel educativo. En el caso de este ejercicio, los diversos campos seleccionados para la secuencia de ejecución se conectan entre sí para el diseño, y se encuentra un punto en el que se puede lograr el aprendizaje esperado y se brinda suficiente enseñanza a los estudiantes. Se encuentran algunas diferencias Enfoque en cada campo, al igual que el mundo social, nos centramos en la socialización del alumno, su entorno, etc. En lo que se refiere al lenguaje y la alfabetización, se relaciona con el uso de pictogramas El uso de pictogramas es la comprensión de palabras y el uso de niveles de píxeles existentes.
En el caso de esta práctica realizada los campos elegidos para realizar la secuencia se conectan entre si para diseñarla y encontrar un punto en donde se pueda lograr el aprendizaje esperados junto con una enseñanza adecuada para el alumno, algunas diferencias encontradas fueron a lo que se centra cada campo como es en el caso de mundo social nos centramos en la socialización del estudiante, el ambiente en el que se encuentra, etc. Y en el caso de lenguaje y alfabetización se trata sobre el uso del pictograma, la lectura y escritura que utiliza además de los niveles de alfabetización que existen.
Las dificultades al momento de diseñar o realizar una práctica durante esta contingencia pueden ser la conexión a internet, equilibrio entre trabajo y vida diaria, falta de dinamismo en clase y desmotivación, son algunos problemas que los maestros están enfrentando al dar clases a distancia.  
En lo personal con las practicas realizadas en este ciclo escolar fue diferente como lo menciona anteriormente por la nueva modalidad de trabajo en línea, pero se cumplió con el propósito de la secuencia el trabajo en equipo tuvo un buen funcionamiento 
Siento que se puede mejorar un poco la comunicación y en la realización del material adecuando algo más llamativo para el alumno y una organización con más tiempo para que la secuencia sea aún mejor diseñada 
















Conclusión
Al finalizar la practica se logro cumplir con el propósito de esta, llegando al aprendizaje esperado que se quería teniendo en cuenta que con el tiempo reducido no fue al 100% como se esperaba.
En esta ocasión se realizo de una manera distinta a las que ya habíamos vivido anteriormente gracias a la contingencia se tuvieron que adaptar algunas modalidades de trabajo como es la escuela en línea, se trabajo con una alumna de 6 años las actividades se adecuaron para el nivel la niña y pueda realizarla con éxito, hubo complicaciones pues se distraía con facilidad.
A pesar de los contratiempos estoy feliz con los resultados obtenidos al finalizar la secuencia “la navidad de Fernanda”. 
Las practicas son esencial para que los estudiantes puedan desarrollar sus habilidades en un trabajo. Esta le permite aplicar sus conocimientos y aprender más sobre el área en la que ha decidido desarrollarse.
A lo largo del ciclo escolar se logró aplicar el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de los alumnos así mismo se diseñaron planeaciones aplicando los conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes; integrando recursos de la investigación educativa para enriquecer la práctica profesional, expresando interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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