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Definición
	El término maduración se refiere a los procesos de crecimiento físico que de manera importante influyen para dar lugar a un desarrollo de conducta ordenada, o sujeta a un tipo conocido. Cuando vemos que cierta conducta aparece en todos los miembros de una cierta especie, aproximadamente en una misma época, sin que haya mediado un entrenamiento especial, podemos decir que es el resultado de la maduración más que del aprendizaje.
	Herencia y ambiente son igualmente importantes en el desarrollo humano. Jamás hay herencia sin ambiente, y viceversa. Toda herencia influye del modo que lo hace porque el ambiente en que tiene lugar es como es. Y todo ambiente produce el efecto que logra porque incide sobre un proceso genéticamente codificado.
	La personalidad es el conjunto de pensamientos, sentimientos, actitudes, hábitos y conductas de un individuo que persisten con el tiempo. Los factores que determinan la personalidad son los siguientes.
· Factores orgánicos
· Factores ambientales
· Factores psicológicos
También existen factores más definidos que determinan la personalidad. Algunos de éstos son solo decisiones, gustos o preferencias que tenemos día a día.
	La identidad personal se forma a través de los años, las experiencias de vida y el entorno en el que vives. Algunos factores que influyen en el proceso de construcción de la identidad personal son: las tradiciones, las costumbres, el género, los grupos sociales, los símbolos, las instituciones políticas y sociales.
	El aprendizaje se da de acuerdo con determinados procesos y procedimientos tales como las operaciones del pensamiento, el funcionamiento de hemisferios cerebrales, la capacidad de concentración y memoria y las técnicas y estrategias adecuadas. También influyen y son muy importantes la actitud, la motivación, la voluntad, las relaciones personales y la organización. Por lo tanto son tres grandes factores que influyen en el aprendizaje: El factor cognitivo, el afectivo-social y el ambiental y de organización de estudio.
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	Es una de las necesidades fundamentales, de los factores determinantes en la formación y desarrollo. Una alimentación correcta cumple la necesidad de las diferentes etapas de la vida, en los niños promueven el crecimiento y su desarrollo y en los más adultos permite conservar o alcanzar un peso y prevenir enfermedades 
	Puede influir en nuestra personalidad también puede determinar según la relación entre la familia los valores, afectos, actitudes y modo de ser. La familia puede formar un ambiente positivo y constructivo para proporcionar un desarrollo adecuado y feliz. Para que fluya el ambiente familiar se necesita: amor, autoridad participativa, ambiente positivo y convivencia.
	Este contexto está presente en todos los ámbitos de la vida del ser humano, esta puede  influir sobre las percepciones, actitudes, juicios, opiniones o comportamientos. 
Se pueden cambiar las actitudes se pueden modificar con base a la interacción que tiene con su medio 
	[bookmark: _GoBack]La historia nos acompaña a lo largo de nuestra vida como puede ser una depresión económica o una guerra, deja impresiones imborrables, las nuevas tecnologías  avances de medicina y ciencia son factores que nos hacen diferentes a nuestro antepasado en muchos aspectos, el contexto histórico es crucial en nuestro desarrollo. Todas las personas se desarrollan de manera diferente dependiendo de contextos, circunstancias y condiciones, definidas por maduración, tiempo y lugar. 
	La culta llega a jugar un papel determinante en el desarrollo, esto sin importar la condición social o económica de las personas. Esto influye en el desarrollo conductual, social y económico, esto hace que las personas lleven una vida acorde a las condiciones en las que se desarrollan. 
	La educación es uno de los factores que más influye en el avance y progreso de personas y sociedades. Además provee conocimientos, la enriquece la cultura, los valores y todo aquello que nos caracteriza como seres humanos. Es necesaria para alcanzar mejores niveles de bienestar social y de crecimiento económico
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