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Competencias de la unidad de aprendizaje:
· Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
· Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función de logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
· Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
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	Factor
	¿Cómo influye?

	Maduración
	· Debemos de entender que cada niño es diferente y obtendrá la madurez de acuerdo con su desarrollo. 
· En la maduración de un niño influyen en gran importancia las características del ambiente en que se desarrolla, ya que su conducta y manera de actuar se puede llegar a ver afectada a partir del entorno que lo rodea.
· Si hablamos de niños sin ninguna patología o alteración en su desarrollo, nos daremos cuenta de que todos acaban caminando antes o después. Que es positivo y beneficioso poner a su alcance un espacio preparado, libre de obstáculos, pensado para niños y que tenga, por ejemplo, juguetes sobre las mesas u otros objetos en altura que le motiven a ponerse de pie o a iniciar la marcha. 
· Si su sistema nervioso no está maduro, si no existen las conexiones neuronales necesarias, no hay una motivación emocional del niño o sus músculos no están preparados, no podemos obligar al niño a llevarlo a cabo ni poner todo el foco sobre su culpa o sus ganas a la hora de realizar algo.

	Herencia
	· Los pequeños nacen con un determinado potencial que heredan de los padres y desarrollan sus capacidades, en mayor o menor medida, en función del entorno y de las oportunidades de aprendizaje que hay en él. 
· Se reconoce que algunos rasgos del carácter, por ejemplo, la inteligencia, la sociabilidad o la creatividad dependen tanto de un número variable de genes como de las condiciones de vida del niño.
· En el caso de la inteligencia, si suponemos que la madre es muy inteligente y el padre no tanto, el niño puede heredar una inteligencia media, por debajo o por encima de la media.
· La herencia afecta a los niños en relación con algunas enfermedades tales como La enfermedad de Huntington; es una enfermedad hereditaria que afecta a algunas células nerviosas del cerebro, provocando su desgaste. Aunque las personas nacen con ella, los síntomas no suelen manifestarse hasta los 30 o 40 años. La miopía, la anemia, el daltonismo, el cáncer, tumores, síndrome de Down, entre otros. 

	Personalidad
	· La personalidad se desenvuelve de la mano de la socialización, en la que el niño absorbe o se da cuenta de las actitudes, valores y costumbres de la sociedad. Serán los padres los encargados de ayudar con esta tarea, a través de su amor y cuidados, esto quiere decir que, la vida familiar será el primer contacto con el aprendizaje emocional y de la personalidad.
· Por otro lado, el desarrollo emocional también va a influir en las experiencias del niño, ayudando con el desarrollo de su personalidad. El desarrollo de la personalidad de los niños.
· Las diferentes experiencias que le aportan información sobre su persona. (Si la gente me trata bien es que soy digno de cariño, si no lo hacen es que no lo soy. Si acierto una pregunta es que soy listo, si no lo hago soy torpe, etc.).
· El desarrollo de la personalidad de los niños comienza a forjarse en torno a los dos años, cuando el niño toma conciencia de sí mismo como entidad diferente a todas las demás realidades que le rodean.
· En los niños, influyen los genes hereditarios de los padres para adquirir personalidad, ya que, si un niño viene de padres que son muy pacientes, por consiguiente, el niño tomará la paciencia como parte de su personalidad. 

	Identidad
	Define en los modos de vida, costumbres, conocimientos y grados de desarrollo.
· Mantienen sus sistemas de valores.
· No persiguen el parecerse a otro.
· La identidad se ve afectada al tener un sentido de pertenencia a distintos grupos socioculturales con los que consideramos que compartimos características en común.
· La identidad se manifiesta en cómo cada persona obtiene valores, creencias y rasgos característicos.
· Hace que tengamos diferencia con respecto a otros.
· Nos ayuda a expresarnos y diferenciarnos.
· Gracias a la identidad podemos reaccionar de manera creativa al momento de resolver nuestra vida.

	Aprendizaje
	El aprendizaje influye en los niños ya que gracias a ello se adquieren o modifican habilidades, destrezas, conocimientos, conductas o valores como resultado del estudio, la experiencia, la instrucción, el razonamiento y la observación.
· Influye en nuestra educación y desarrollo personal.
· Nos ayuda a tener un cambio en nuestra conducta gracias a la experiencia, es decir, no debido a factores madurativos, ritmos biológicos, enfermedad u otros que no correspondan a la interacción.
· Se apropia de conocimientos, conceptos, procedimientos, actitudes y valores.
· Nos permite adaptarnos motora e intelectualmente al medio en el que vivimos.
· Nos ayuda a cambiar, crecer y progresar.
· El aprendizaje influye en nosotros toda la vida hasta que dejamos de existir.





	Factor
	¿Cómo influye?

	Contexto Familiar
	Influye de manera de decisiva en nuestra personalidad.
· Las relaciones entre los miembros de la casa determinan valores, afectos, actitudes y modos de ser.
· El comportamiento es aprendido en el seno de la familia.
· Si una familia tiene un ambiente positivo y constructivo se propicia el desarrollo adecuado y feliz del niño.
· Si una familia tiene un ambiente positivo y constructivo se propicia el desarrollo adecuado y feliz del niño.
· Si una familia no vive correctamente las relaciones interpersonales de manera amorosa, provoca que el niño no adquiera de sus padres el mejor modelo de conducta o que tenga carencias afectivas importantes.
· Influye en la hora de demostrar amor.
· La autoridad participativa que tiene que ver con la manera de ejercer la autoridad.
· Influye en sí, a la hora de convivir con otra persona se recibe un trato positivo.
· La familia proporciona al niño todas las señales iniciales de afecto, valoración aceptación o rechazo, éxito o fracaso.

	Contexto social
	· Influye mediante el cual es el proceso mediante el ser humano aprende e interioriza, en el transcurso de la vida
· Gracias a este factor social pues es todo aquello que interviene en la sociedad, enseñándonos las pautas y patrones de conducta socialmente que nos permiten vivir como miembro de un grupo.
· Al igual proceso por el que una sociedad mejora las condiciones de vida de sus miembros a través de un incremento de los bienes con los que puede cubrir sus necesidades básicas y complementarias, y de la creación de un entorno social en el que respeten los derechos humanos de todos ellos.
· Influye en la evaluación de cómo la gente y su entorno ambiental interactúan y relacionan entre sí.
·  Influye como aprendemos a ser miembros de una comunidad humana y a interiorizar los valores y roles de la sociedad en que hemos nacido y habremos de vivir. Aprendemos a ser miembros competentes.

	Aspecto histórico
	Influye de manera constructiva en nuestra identidad porque:

· La historia de los niños es fundamental para una comprensión más detallada de la vida social, económica, cultural y política del pasado pues permite observar los procesos históricos desde otra perspectiva.
· Un niño siempre está aprendiendo, y su historia ha estado guiada por sus intereses y convicciones.
· Es una manera de conocer más a su familia.
· Fortalece los vínculos afectivos.
· Ayuda a conocer y establecer la propia identidad.


	Cultural
	La cultura influye a los niños desde muy temprana edad:

· En su forma de percibir tradiciones, festividades y creencias.
· Cuando toman su educación en colegios religiosos.
· En su forma de comportarse e interactuar con el mundo exterior.
· En el lenguaje.
·  Los niños pueden ser más sensibles y obedientes a las figuras de autoridad y más obedientes a un perpetrador dentro de la familia.
· Al adquirir una identidad propia.
· En su forma de vestir.


	Alimentación 
	Una alimentación correcta durante la infancia, influye, porque:
· El organismo del niño se encuentra en crecimiento y formación, razones por lo que es más vulnerable ante cualquier problema nutricional.
· Una alimentación saludable y equilibrada es fundamental para el estado de salud de los niños, y determinante para un correcto funcionamiento del organismo, buen crecimiento, una óptima capacidad de aprendizaje, comunicarse, pensar, socializar y adaptarse a nuevos ambientes y personas.
· Un niño con buena alimentación tiene menos posibilidades de sufrir: trastornos nutricionales, anemia, sobrepeso, obesidad, caries dental y problemas de aprendizaje escolar
· Si un niño carece de buena alimentación su cuerpo tiene necesidades muy altas de nutrientes y energía. Y no podrá tener la suficiente capacidad de aprender por su cuenta.


	Educación
	· La educación es uno de los factores que más influye en el avance y progreso de personas y sociedades. 
· Además de proveer conocimientos, la educación enriquece la cultura, el espíritu, los valores y todo aquello que nos caracteriza como seres humanos. 
· Otorga mediante esta formación las bases para desarrollarse en una vida laboral exitosa y al mismo tiempo sea capaz de satisfacer sus propias necesidades.
· Influye en el desarrollo las capacidades físicas e intelectuales, habilidades, destrezas, técnicas de estudio y forma de comportamiento ordenadas con un fin social.
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