AUTOEVALUACIÓN
ESTUDIO DEL MUNDO SOCIAL

En esta primera Unidad considero que se trabajó de manera adecuada y se lograron cumplir los propósitos establecidos ya que se pudo ver reflejado el trabajo de las alumnas y alumno mediante la obtención de sus evidencias.

Se emplearon diversas estrategias como líneas de tiempo, cuadro comparativo, análisis de lecturas, exposiciones vía teams, entre otras, se revisaron diferentes teorías sobre el proceso de socialización, así como también como interactúan los niños con otros.

Considero que a pesar de las circunstancias el trabajo colaborativo que se ha impulsado en el grupo ha sido uno de los factores que ha permitido el logro de los aprendizajes.
Se tuvieron que realizar algunas adecuaciones a la planeación para poder obtener insumos para el curso de iniciación, con la colaboración del docente se pudieron obtener diversas secuencias que aplicaran en un futuro
Espero complementar a un más los temas con información que pueda recabar para aclarar a un más que estrategias se pueden utilizar para explorar el Mundo Social.
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En esta unidad se abordaron temas como la importancia de la familia en el proceso de socialización del niño, siento que el papel del docente fue de gran apoyo para la elaboración del video, se logro apreciar que las y los alumnos normalistas van adquiriendo las competencias que nos marca el programa del curso.
En la evaluación del desempeño las alumnas comentan que en ocasiones cuando tienen dudas me extiendo un poco mas en el tema y se crean aún más se tomara en cuenta para ser lo mas breve y concreto posible.
Se utilizaron recursos didácticos innovadores como la ruleta del saber en donde las alumnas se mostraron participativas con esta actividad.
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Siempre he pensado que la escuela la hacen, en primer lugar, los profesores. Daniel Pennac (1944-  ).
· Dignidad. Uno de los grandes problemas del docente actual es el concepto o autoconcepto que tiene sobre sí mismo. Por eso me gusta tanto esta cita de Daniel Pennac. Se trata de una frase que habla del orgullo de tu profesión, de la dignidad de ser docente, de la enorme suerte que tienes de transmitir lo que sabes sin esperar nada a cambio.
En esta última unidad el papel del docente fue de suma importancia se tomaron en consideración las recomendaciones emitidas por algunos alumnos en cuanto a la extensión de la forma de explicar, fue más concisa sin abordar otras directrices que pudiera confundirlos.
En toda tarea así como la del docente se puede mejorar ya que en el trayecto uno mismo también aprende de nuestros alumnos, se menciona que para que el proceso enseñanza aprendizaje llegue a un buen fin debe existir una correlación entre docente- alumno, el grupo manifestó que se sintió a gusto en la forma de trabajar ya que mencionan que las clases fueron dinámicas y se siguió un buen ritmo de trabajo.
La comunicación es parte fundamental y esta se llevo siempre de una manera respetuosa y asertiva, espero seguir mejorando en esta labor que me gusta. 

