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Nota reflexiva
Mi primera reflexión es sobre mi experiencia como docente, el conocer el curso de “Atención educativa para la inclusión” siendo la primera vez que imparto este curso, eso sí me daba la curiosidad de cómo se llevaría la dosificación del programa, encontrar las lecturas de cada autor que fue u buen trabajo para tenerlas todas completas y leerlas para asi generar las actividades adecuadas para que las alumnas adquirieran las competencias del curso en general y de cada unidad.
Por otro lado conocer los aprendizajes adquiridos de cada alumna y su manera de trabajar en clase, que se interactuó en línea y recalco siendo un desafío por la pandemia que nos movió todo en lo laboral, educativa y personal, mas sin embargo me sentí bien, no dejare de mencionar que hubo momentos en que se tenía que aprender de otros programas o plataformas nuevas para dar la catedra, añadiendo los problemas de conexión.
El curso nos indica que las alumnas de la Normal de educación preescolar, durante el proceso de la práctica docente deben de diseñar y planear para disminuir o eliminar las barreras para el aprendizaje en los alumnos tomados en cuenta para su reporte de practica ya que en un futuro lo llevaran a la práctica laboral como futuro docentes y que en realidad también para ellas también un gran desafío.
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