Nota Reflexiva
Unidad 1
A mi parecer el trabajo que se está realizando con los alumnos es el adecuado, hay diferencias entre los grupos de 1C y 1D en el primero me di cuenta que necesito ser más clara con las consignas de las tareas, incluso ponerles un ejemplo, casi no participan así que tengo que buscar estrategias para que puedan expresarse, con el segundo grupo son más autónomas y participan en su mayoría y si tienen dudas se comunican conmigo.
Tengo que considerar el nivel de las alumnas para explicarles las consignas más detalladamente.
Unidad 2
Se ha realizado un buen trabajo con ambos grupos, en particular he mejorado en dar las consignas claras y poner ejemplos para que se puedan comprender los contenidos y las evidencias, en cuanto al trabajo de la unidad que es el diseño de las actividades aun falto describir la actividad lo que considero es normal pero se les va a orientar después los elementos que se deben de considerar. 
Unidad 3
Las evidencias de aprendizaje de esta unidad han estado acorde al logro de competencias más sin embargo por el contenido del curso hay temas que me hubiera gusta abordar con más tiempo, aun así han quedado claros para los alumnos. 
Unidad 4
[bookmark: _GoBack]En cuanto a las evidencias, un área para mejorar es tomar los tiempos para ver los contenidos y pedir con más anticipación, se ha mejorado en la explicación de las actividades y de la rubrica.
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