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AGENDA DE TRABAJO COLEGIADO
CICLO ESCOLAR 2019-2020
Subdirección Académica
	Escuela Normal ENEP
	Licenciatura en Educación  PREESCOLAR

	Semestre CUARTO
	Sesión No. 13
	Fecha 27 mayo 2020


Propósito:  Valorar el seguimiento de actividades planeadas durante el semestre para definir acciones de mejora que garanticen el cumplimiento de los propósitos institucionales.
Actividades:
1. Pase de lista.
2. Lectura del acta anterior.
3. Avance programático.
4. Orden del día.
· Asuntos académicos:
[bookmark: _GoBack]- El acuerdo de la semana pasada fue dar a conocer cuáles son las alumnas en riesgo académico, además de pasar a los maestros de los cursos los elementos de planeación para que sus alumnas realicen las actividades
- Las actividades planeadas de cada uno de los cursos terminarán de manera virtual. Las reuniones de colegiado se realizarán a través de zoom.  
- Las actividades que se están llevado a cabo en escuela en red de los cursos, su mayoría se cierran los días jueves, pero todavía hay docentes que no las evalúan en tiempo y forma con lo establecido.
- Valorar las instituciones de práctica al interior de cada colegiado que apoyaron en la formación de los estudiantes normalistas este ciclo escolar para poder planear el listado de los nuevos jardines de niños que nos apoyarán el próximo ciclo escolar. (CGENAD-F 87
- Pedir que los alumnos valoren su estancia en las instituciones de educación básica a través de una actividad y remitan los resultados a través de las maestras de práctica en la plataforma para hacer el concentrado y mandarlo a docencia y subdirección académica (ENEP-F-21)
- Contestar un instrumento llamado COVID -19 para todo el personal académico, administrativo y directivo y alumnos.
- Se les entregará a los alumnos un correo institucional para que puedan hacer uso de la aplicación de TEAMS.
- Se continúa con la revisión de las actividades grupales por curso, pidiendo los resultados de las actividades aplicadas y el porcentaje de los alumnos que lo realizan los días viernes a las 11:00 am, para remitir el concentrado a subdirección académica.
- Llenar los avances programáticos
· Asuntos generales:
-Elaborar reactivos de la segunda unidad
-Continuar con la conformación del portafolio docente
Maestra ALINA LORENA ARREOLA G.
Subdirección Académica
Nombre y firma
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