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Unidad de aprendizaje I. Diseño, intervención y evaluación en el aula
Competencias:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.

Abril 2021, Saltillo, Coahuila
Ideas principales
· Cada maestro defenderá su forma de evaluar, la relación entre ambos conceptos (calidad y evaluación) es estrecha y en la práctica docente, difícilmente puede darse la una sin la otra, pero en el estilo propio de la dispersión esta su limitación y su poca relevancia, y su nula incidencia sobre practicas docentes que en si son complejas.
· Desde el interés de la racionalidad practica y critica, caracterizada por la búsqueda de entendimiento, la participación y la emancipación de los sujetos, en la educación no puede darse la evaluación sin el sujeto evaluado, dando por supuesta la presencia del sujeto evaluador, el que hacer conjunto, orientado por principios morales, distingue igualmente lo que presenta el enfoque practico, de otro que sea racionalista identificando con la racionalidad técnica o instrumental, donde el profesor llama a desempañar la autonomía y responsablemente la profesión docente y en segundo donde el maestro es aplicador de técnicas.  
· La evaluación constituye una oportunidad excelente para que quienes aprenden pongan en práctica sus conocimientos y se sientan en la necesidad de defender sus ideas, sus razones y sus saberes, debe ser el momento también en el que además de las adquisiciones también salgan las dudas, las inseguridades, las ignorancias, si realmente hay intención de sobresalir.
· La evaluación debe ser un ejercicio transparente en todo momento, en el que se garantiza su publicidad y conocimiento de los criterios que se aplican, en ella los criterios de valoración y de corrección tienen que ser muy explícitos, públicos y publicados, y negociados entre el profesor y los alumnos, a mayor transparencia mayor equidad. 
· Evaluar solo al final de unidad de tiempo o de contenido, es llegar tarde para asegurar el aprendizaje continuo y oportuno, en este caso y en ese uso la evaluación solo llega a tiempo para calificar, condición para cada clasificación, que es paso previo para la selección y la exclusión racional. 
· Si los alumnos participan en clase trabajando habitualmente en grupo, es consecuente que participen en grupo en el momento para ellos mas decisivo de la evaluación en la que conviene incluir el de la calificación, si se acepta que ellos son responsables de su propio aprendizaje, también lo tienen que ser de la evaluación de si mismo y de su calificación.
· Los estudios normativos se caracterizan por la ausencia de interrogación sobre la naturaleza y las causas de la misma evaluación, sobre sus consecuencias, concepciones e intereses sobre las ideologías que subyacen en el ejercicio de la evaluación escolar, las funciones y fines a los que sirve, y las funciones que desempeña, no solo explicitas y proclamadas, si no las que permanecen ocultas.
· No se puede dejar fuera la influencia del contexto socio-cultural en que se dan las reformas, en la evaluación debemos también analizar, con las distorsiones que provoca los intereses en juego y las ideologías que en ella se encuentran, teniendo en cuenta sus amplias repercusiones.
· La evaluación es continua, esto quiere decir que la evaluación se debe hacer permanente durante el todo el proceso de enseñanza, no solamente al final.
· El contenido de la evaluación debe reflejar los conceptos, habilidades y competencias que se trabajan en clase.
· Debe haber un criterio claro de lo que los estudiantes deben hacer para mostrar que evidentemente han alcanzado cada uno de los objetivos de aprendizaje.
· Se debe analizar la información de la evaluación para identificar los problemas de aprendizaje de cada estudiante.
· Luego se debe crear un plan pedagógico correctivo para ayudar a los estudiantes a alcanzar los objetivos de aprendizaje.
· Este plan pedagógico correctivo no es simplemente volver a enseñar lo mismo de la misma manera. Se deben buscar nuevas estrategias, incluyendo nuevas metodologías, materiales y actividades. Los estudiantes necesitan una experiencia de aprendizaje diferente que sea más apropiada.
· Cómo el desempeño de cada estudiante en la evaluación es diferente, es importante buscar estrategias que se ajusten a las necesidades de cada estudiante.
· Después que se implemente el plan pedagógico correctivo, se le debe dar otra oportunidad al estudiante para que demuestre lo que ha aprendido.















Criterio personal
Centrado en la lectura y experiencias de práctica personales considero que es de suma importancia no solo evaluar cuando sea periodo de si no diariamente a lo mejor no tomando nota o con registro si no hacerlo visualmente prestando atención a los avances de aprendizaje de cada uno de nuestros alumnos para así poder darnos cuenta si existe algún rezago educativo y poder solucionarlo para que todos los alumnos lleven el mismo nivel de aprendizaje, porque cuando acudí a las observaciones presenciales en el Jardín de Niños me di cuenta que la mitad de los niños del grupo en el que estaba en el grado de aprendizaje que deberían estar y la otra mitad de los niños estaban en ceros en cuanto a aprendizaje y comportamiento parecía como si no fueran a la escuela, por eso creo que es importante lo que menciono para poder ir mejorando el desempeño educativo de todos los alumnos. Las evaluaciones no solamente sirven para medir los aprendizajes de los estudiantes, también se pueden utilizar para revisar y mejorar los procesos de enseñanza, la evaluación es una parte integral del proceso de enseñanza y aprendizaje ya que determina si se cumplen o no los objetivos de aprendizaje, es simplemente una fuente de información importante para los docentes, ayudándoles a identificar cómo va cada estudiante con respecto a los objetivos de aprendizaje, lo que sabe y puede hacer, y las áreas en que necesita mejorar, los docentes pueden usar esta información para determinar si están enseñando bien y si necesitan cambiar algo para mejorar su enseñanza. La recopilación de esta información no requiere un sofisticado análisis estadístico de los resultados de la evaluación, lo único que los docentes necesitan hacer es identificar qué estudiantes no han alcanzado los objetivos de aprendizaje, qué necesita cada uno para mejorar sus aprendizajes y qué estrategias se deben emplear para asegurar que ellos alcancen estos objetivos que son los llamados aprendizajes esperados. 
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