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Capítulo 2 La conducción de la enseñanza mediante proyectos situados 
2.1 Orígenes y supuestos educativos del enfoque de proyectos 
Actualmente en la sociedad afronta a la comunidad a la participación de proyectos de desarrollo, de reestructuración e innovación a lo largo de la vida y no solo en el vínculo de su formación académica, sino que también en su circulo social. En las instituciones educativas en el nivel medio se les plantea a los estudiantes planear su proyecto de vida y su carrera, y antes de todo esto en el nivel de primaria a que participen en proyectos escolares, personales y comunitarios. Por lo que se está a favor de que la escuela forme individuos sociales que posean competencias sociofuncionales de carácter holista que va más allá de la posesión de conocimientos declarativos e inertes.
Por lo que los modelos educativos están reorientando la recuperación y resignificación de metodologías que generen dinámicas de cooperación y que enfrenten a los estudiantes con la realidad para que piensen de manera critica y constructiva. Se tiene la idea de que si se aprende a manejar proyectos o a colaborar con ellos es uno de los aprendizajes mas significativos que puede lograr una persona, ya que interviene en la construcción de la identidad y en el trabajo colectivo. El aprendizaje por proyectos es uno de los mas representativos en la perspectiva experimental y situada. 
La perspectiva experimental y situada proponen el problema de la organización de los contenidos de la enseñanza o la estructura del currículo en términos de que los estudiantes adquieran habilidades para resolver situaciones de las cuales se pueden presentar en entornos académicos o sociales. Según Dewey (1938 – 2000) el currículo tiene que ofrecer al estudiante situaciones que lo conduzcan a un crecimiento continuo, en un entorno social con necesidades, intereses, experiencias y conocimientos previos. Por lo que la enseñanza se ubica en el mundo real, no en contenidos tradicionales.
Existen ciclos de desarrollo, en donde ocurren procesos de pensamiento-acción-reflexión que se lleva a cabo cuando los individuos resuelven situaciones, ya que reflexionan acerca de sus acciones. Todo esto permite que adquirir nuevos conocimientos y actitudes en la construcción de su pensamiento y su práctica. Por lo que también es importante en la construcción de su identidad, actitud, crecimiento personal que los estudiantes van experimentando se les plantean actividades significativas.
Todo esto es reconocida por la visión deweyniana que da sentido a la enseñanza centrada en el desarrollo de la independencia y responsabilidad del alumno y la mejora de la vida en sociedad y comportamiento democrático. 
El enfoque en proyectos tiene la finalidad de acercar a los estudiantes al conocimiento de los científicos sociales, pero a un nivel educativo. En un proyecto los estudiantes aportan de manera productiva y colaborativa en la construcción del conocimiento y en la búsqueda de una solución ante una problemática.
William H. Kilpatrick discípulo de Dewey configuro el método de proyectos dentro de la perspectiva de la educación progresista del niño. Kilpatrick (1918) lo relaciona con acto propositivo que se refiere a la libertad de acción de parte del alumno. Como también que por medio de un proyecto se involucra a la persona que aprende una enseñanza acorde a las leyes de la enseñanza, cualidades éticas de la conducta, actitudes del alumno y situación social que vive.  
Por lo que el proyecto se refiere a “cualquier tipo de experiencia de vida que se hace por un propósito dominante” (Kilpatrick, 1921, p. 283). Se deben de enseñar proyectos o actos propositivos que tienen que ser apropiados no solo en saberes específicos, sino para la vida en una sociedad democrática. E identifica 4 tipos de proyectos:
1. Experiencias al hacer algo, dar cuerpo a una idea. 
2. Adquirir una experiencia placentera.
3. Resolver situaciones.
4. Experiencias variadas, por lo que se debe de adquirir conocimientos y habilidades en la cual se aspira en un punto en específico. 
Lo importante en un proyecto es preparar al estudiante a la posibilidad de tener una extensa situación de futuros y no solamente experiencias concretas. 
Como también que permite a los estudiantes trabajar de una manera colaborativa, en contraposición de la manera tradicional que provoca que el estudiante trabaje de manera solitaria y sea una persona egoísta y competitiva con sus compañeros. 
Esta enseñanza va más allá, por lo que es necesario un cambio de actitud y la manera en que trabajan los individuos que influyen en el aprendizaje de los estudiantes. Esto es un cambio de como veremos la educación mas adelante, es la forma de trabajar más en colaboración. No todos los proyectos tienen el potencial educativo y es aquí en donde el profesor hace aparición como mediador en la construcción del sistema educativo. 
A la hora de elaborar este trabajo me doy cuenta de la importancia que tiene el trabajo por proyectos, pero que se tienen que tener las capacidades y habilidades de guiarlo de una manera que favorezca a todos los niveles educativos, ya sea a nivel de experiencias tanto como educativas como sociales, en donde se enfrenten a los estudiantes a situaciones reales de la vida y así ellos puedan tener las capacidades necesarias para darles una solución. Como también que aprendan a trabajar de una manera colaborativa en donde no tienen que competir con sus compañeros, sino apoyar y apoyarse en ellos.  
Con todo esto se busca que los individuos tengan un crecimiento continuo en donde podrán ir aprendiendo algo nuevo a lo largo de su vida.   
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