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Propósito de la unidad de aprendizaje:
*Al concluir la unidad, la estudiante diseñará planeaciones y secuencias didácticas de asignaturas de los campos de formación académica en educación preescolar. Aplicará críticamente los enfoques del plan y programas de estudio en función del nivel, grado, modalidad educativa –escuela de organización completa, multigrado e indígena-, los contextos socioculturales, ideológicos y lingüísticos, así como las características particulares de los alumnos y sus condiciones de aprendizaje.
Competencias de la unidad de aprendizaje:
+Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos. +Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de los alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo. +Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos. +Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes. +Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente. +Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia. +Orienta su actuación profesional con sentido ético-valoral y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia institucional y social, en beneficio de los alumnos y de la comunidad escolar. +Decide las estrategias pedagógicas para minimizar o eliminar las barreras para el aprendizaje y la participación asegurando una educación inclusiva.
Alumna:
Ortega Pérez Caro #19
         Grado: 2        Sección: A
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Díaz Barriga F. (2006). Enseñanza Situada. México: Mc Graw Hill
Al principio de la lectura se menciona que la sociedad ha ido enfrentando desafíos en la participación de proyectos de desarrollo enfocados en el trabajo, profesión, cultura, política, deporte, entre otras áreas. Se alude a la importancia que tienen las instituciones educativas en ayudar a los alumnos a que formulen su proyecto de vida y carrera, y en la elaboración y colaboración de proyectos en la comunidad.
Es fundamental que la escuela o las instituciones educativas tomen el papel de formar personas que sean actores sociales con diversas competencias sociales que puedan ayudar en la sociedad en el cumplimiento de distintos proyectos comunitarios. 
En los modelos educativos se deben de reorientar las metodologías que les ayuden a los alumnos a generar dinámicas para poder enfrentar la realidad de una forma crítica y constructiva ya que estos son los aprendizajes más significativos que cualquiera persona pueda lograr, en su identidad personal y el trabajo colectivo. 
Por otro lado, se entiende que el aprendizaje por medio de proyectos es un aprendizaje experiencial que promueve la reflexión en contextos de prácticas situadas y auténticas. Así por medio del trabajo por proyectos el desarrollo de la reflexión y trabajo colaborativa cobran mayor importancia. 
Se menciona que dentro de los modelos existen problemas en la organización y secuencia de los contenidos de enseñanza y en la organización del currículum en cuanto a las habilidades, competencias, saberes y en cómo la persona afronta diferentes dificultades o problemas. Estás actividades son propositivas y auténticas en las experiencias educativas. Esto quiere decir que son actividades que favorezcan a su crecimiento personal, en su entorno físico y social con sus diferentes necesidades e intereses. 
Asimismo, el enfoque de la enseñanza por medio de proyectos se ubica en el mundo real y no en los contenidos académicos o de enseñanza tradicionales. 
También, se comente que esta manera de trabajo promueve el desarrollo del conocimiento espiral, esto quiere decir que ocurren procesos de pensamiento-acción-reflexión que permiten generar pautas o estrategias para que los estudiantes resuelvan el problema que se les presenta, y después hacer una reflexión la cual les ayuda a generar nuevos conocimientos, actitudes y pensamientos. 
Han existido diferentes enfoques centrados en proyectos como el epistemológico, psicológico, propósito educativo, currículo y desarrollo currículo, en todos, la finalidad es crear en los individuos el comportamiento de los científicos sociales y así vayan adquiriendo las competencias de estos en conjunto con el nivel educativo y las posibilidades de alcance de la experiencia educativa. 
Es necesario que los docentes se percaten de que no todos los proyectos o todos los tipos de proyectos tienen el mismo o potencial educativo. El aprendizaje por proyectos requiere que el docente cambie de actitud y pensamiento para involucrar a las padres y directivos en su realización. 
Este tipo de trabajo el contenido debe de ser de tipo interdisciplinario, el material debe de ser relevante, y se les debe de proporcionar la oportunidad al alumnado de aplicar los nuevos conocimientos y aprendizajes en situaciones de su vida real o que realizan día a día. 
Por último, es importante rescatar que uno de los referentes importantes en este tema del trabajo por proyectos es el discípulo de John Dewey, William H. Kilpatrick, quien configuró el método de proyectos en la perspectiva de la educación progresista la cual esta centrada en el niño, el explicaba que el trabajo por proyectos siempre debía de ocurrir en un entorno social determinado. 

Conclusiones Personales:

En base a lo aprendido por medio de esta lectura, comprendí que es necesario trabajar con la metodología de proyectos en cualquier nivel educativo pues por medio de esto nosotros como alumnos y nuestros alumnos podemos obtener mayor conocimiento y aprendizaje ya que lo podemos poner a prueba en nuestro día a día. 
También, aprendí que el trabajo por proyectos nos ayuda en nuestro desarrollo social porque los aprendizajes y conocimientos que obtengamos de el los deberemos de poner en práctica en situaciones reales que nos ocurren en nuestra vida y esto nos lleva a la interacción y socialización con más personas. 



Para finalizar, considero importante el aprender de cada una de las metodologías de trabajo con proyectos que existen para poder tomar la adecuada y la que funcionaría con el nivel educativo y desarrollo de los niños en edad de preescolar. 
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