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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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	Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.


Saltillo, coahuila de zaragoza                                                   abril de 2021
Capítulo 2: La confección de la enseñanza mediante proyectos situados.

2.1  Origines y supuestos educativos del enfoque de proyectos.

La lectura nos habla del como la sociedad tiene que enfrentar desafíos conforme va cambiando, en consecuencia, estos traen a los modelos educativos una reorientación para asi recuperar y resignificar las metodologías que utilizan, esto para que las metodologías propuestas para los estudiantes puedan ser dinámicas y fomenten la cooperación.
Diversos autores han considerado al enfoque o método basado en proyectos, uno de los mas representativos para mostrar una perspectiva experiencial y situada.
Las perspectivas experiencial y situada plantean el problema de la organización y secuencia de los contenidos de la enseñanza o de la estructura del currículo en términos de los saberes, habilidades o competencias que la persona debe lograr para afrontar los problemas, necesidades y asuntos relevantes que se le plantean en los entornos académicos y sociales donde se desenvuelve.
El enfoque por proyectos es un aprendizaje experiencial, interdisciplinario y como su nombre lo dice, se basa en proyectos que permitan a los estudiantes el conseguir habilidades, actitudes y conocimientos que les permitan participar en la sociedad que se desenvuelven; esto debido a que es bien sabido que se aprende haciendo, poniéndose a si mismo a prueba para encontrar lo que es importante y significativo para ellos.
Este asume una perspectiva situada en la medida en que su fin es acercar a los estudiantes al comportamiento propio de los científicos sociales destacando el proceso mediante el cual adquieren poco a poco las competencias propias de éstos, por supuesto en sintonía con el nivel educativo y las posibilidades de alcance de la experiencia educativa
Según Knoll (1997), el concepto “proyecto” surgido en la arquitectura, la ingeniería y las artes, pertenece a la misma categoría del “experimento” de las ciencias naturales o del “estudio de caso” del jurista. En buena medida, todas estas estrategias de enseñanza comparten las cuatro fases que ya identificaba Kilpatrick (1918; 1921) como básicas de todo proyecto: establecimiento del propósito, planeación, ejecución y juicio. De esta manera, en relación con el significado del término, proyecto implica una representación que anticipa una intención de actuar o hacer alguna cosa, la elaboración de una perspectiva lo más amplia posible sobre el asunto de nuestro interés, así como la previsión prospectiva de las acciones necesarias para intervenir en la dirección pensada.
COMENTARIO
La lectura me pareció muy interesante el como expone a un enfoque que es normal hacerlo y no pensamos todo lo que trae consigo, además de que es cierto que da una mejor experiencia y una vision mas claro sobre lo que la sociedad necesita y las habilidades que se deben desarrollar para poder formar parte de esta.
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