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Lo que quiere la escuela como institución ahora es formar agentes activos y responsables dentro de la sociedad, que desde el inicio de su educación se planteen ¿Qué quieren hacer en un futuro?, que por medio de actividades y, por ejemplo, servicio social los alumnos vayan desarrollando su papel dentro de la sociedad que les rodea. Se quiere formar personas funcionales, responsables, que tengan habilidades académicas y socioemocionales que sean capaces de utilizar su conocimiento y aplicarlo a su vida en sociedad.
Los modelos educativos se reorientan a la recuperación y resignificación de las metodologías que permitan generar dinámicas de cooperación y que enfrentan a los estudiantes con la realidad que les circunda de una manera crítica y constructiva.
El aprendizaje por medio de proyectos es un aprendizaje eminentemente experiencial, en este se pasa de la teoría a la práctica, se pone a prueba la capacidad y habilidad del alumnado para poder utilizar los recursos y aprendizajes adquiridos a su favor. Diversos autores consideran el enfoque o método de proyectos uno de los más representativos de las perspectivas experiencial y situada.
Según Dewey (1938/2000), el currículo debe ofrecer al alumno situaciones que lo conduzcan a un crecimiento continuo, gracias a la interacción entre las condiciones objetivas o sociales e internas o personales, es decir, entre el entorno físico y social con las necesidades, intereses, experiencias y conocimientos previos del alumno. ¡Tales situaciones no pueden prefijarse del todo ni planearse de manera rígida ni unidireccional; por el contrario, tienen que responder a una planeación cooperativa y negociada entre los actores. 
El docente por medio de situaciones didácticas guiara al alumnado al desarrollo de su conocimiento, persona y emociones, le ayuda a controlar los impulsos naturales de un niño de su edad y así mismo a modificar su comportamiento para que este sea de ayuda en la adquisición de habilidades sociales e intrapersonales que nos leva al manejo, control y entendimiento de su mente.
Las metas centrales son el desarrollo y crecimiento del alumno, más que la enseñanza de hechos, de la estructura de las disciplinas o de las habilidades intelectuales, a excepción de que sean necesarias para los proyectos de los estudiantes.
El enfoque de proyectos lo que busca es crear personas con conocimiento científico y emocional en equilibrio para que puedan ser funcionales y generen a su entorno y sociedad.
En la conducción de un proyecto, los alumnos contribuyen de manera productiva y colaborativa en la construcción conjunta del conocimiento, en la búsqueda de una solución o de un abordaje innovador ante una situación relevante.
A mi ver y entender siento que el enfoque de proyectos lo que quiere es crear técnicos con teoría y empatía para la mejora de la sociedad.
Quiere que las personas dentro del aula sean comprometidos, responsables, empáticos, sepan como controlar sus emociones y que sean capaces de desarrollarse armónicamente con su entorno. Como dice antes se quiere que desde pequeños busquen que es lo que quieren hacer de grandes y esto me parece un poco sistemático por así decirlo o mejor dicho poco empático ya que desde que nacemos hasta el inicio de la adultez los humanos pasamos por cambios que modifican no solo nuestro cuerpo sino también nuestras emociones y nuestros gustos lo cual hace que el concentrarse en el futuro y trabajar por él, el forjarlo desde pequeños se me hace algo un poco difícil.
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