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Escuela Normal de Educación Preescolar.
Lic. En Educación Preescolar.
CURSO: Estrategias para la exploración del mundo social.
Las familias ante el internet.
Unidad 2: LA FAMILIA: EL PRIMER ESPACIO SOCIAL DE LAS NIÑAS Y NIÑOS DE PREESCOLAR.
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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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	Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
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	Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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INTRODUCCION:
Actualmente, la sociedad se encuentra inmersa en la cultura digital, siendo internet uno de los elementos mas importantes y de mayor relevancia para muchos. Esta herramienta se ha ido incorporando poco a poco en la vida diaria de las personas gracias a las múltiples utilidades que ofrece en los hogares cada vez “se hace necesario” tenerla en casa. La familia como usuario de esta tecnología se convierte en un agente activo en el posicionamiento del mismo en la cultura, internet a su vez en esta relación interviene en el desarrollo de la vida familiar, modificando hábitos y costumbres de los miembros que la componen. 
El auge de las nuevas tecnologías está modificando las dinámicas relacionales de las familias; la sociedad digital posibilita otras formas de contacto interpersonal en la población, pero con mas fuerza de los infantes y adolescentes, incidiendo de esta manera en las relaciones padres e hijos. De estas tecnologías, internet se ha convertido en un objeto deseado y muy valorado por algunos, pero a la vez, temido y rechazado por otros.
La dinámica familiar es el tema que abordamos, dado que el uso de internet interviene en las relaciones familiares, presento la relación que los adolescentes y los padres establecen con las nuevas tecnologías específicamente internet, su influencia, tanto positivo como negativo en sus vidas y por consiguiente en la dinámica relacional.








DESARROLLO:
Es innegable que la sociedad actual está atravesando por distintos cambios a nivel tecnológico, económico y demográfico. Estos cambios traen consigo novedades e incertidumbres para las personas que hacen parte de esta, las cuales se ven obligadas a adaptarse a los mismos logrando modificaciones en sus estilos de vida y en sus formas de relacionarse con los otros y con su entorno.
La llamada sociedad de la información, término utilizado para denominar una etapa en la que el procesamiento, el flujo y el almacenamiento de información tiene un lugar importante, está logrando grandes cambios a nivel cultural, derivándose de esto transformaciones en la vida de las personas. La “sociedad informacional” está caracterizada por dar origen a un nuevo orden social y cultura a partir de los avances y confluencias de la informática y las telecomunicaciones las cuales afectan todos los ámbitos de la vida social. Al respecto, y a modo de ejemplo, Giddens, haciendo alusión a Castells, plantea cómo la identidad personal se convierte en algo bastante abierto: “Ya no tomamos nuestra identidad del pasado; tenemos que conformarla activamente en nuestras interacciones con los demás. Esto afecta directamente a la familia y también de un modo más general, a la estructura de las identidades masculina y femenina” La familia ha sido permeada por estas tecnologías de la información y de la comunicación y, por consiguiente, estas pueden estar modificando hábitos y costumbres de los miembros que componen la unidad familiar. Al respecto Cabero afirma: “La familia y las funciones que desempeña se ha visto modificada en los últimos años como consecuencia de (...) la influencia que los medios de comunicación social están alcanzando como instituciones socializadoras”
Los medios de comunicación generan cambios en las personas de modo que pueden llegar a modificar conductas, estilos de vida y costumbres. Para Marín y García “la relación de la familia y los medios de comunicación es compleja, fundamentalmente por la diversidad de realidades que en ella se dan” (2003, p. 2), en el mismo sentido, Verza y Wagner afirman que “La inserción de la tecnología en el día a día de las familias instauró nuevos patrones de comunicación entre padres e hijos” (2010, p. 61), lo cual complejiza las relaciones familiares.
Cada familia tiene costumbres, ideas y modos particulares de relación e interacción. La forma de afrontar las situaciones que viven tiene un modo distinto en cada una. Para Gallego cada familia desarrolla su propia perspectiva sobre cómo funciona en su vida particular El conjunto de relaciones que los integrantes de la familia establecen, cambian y se reconstruyen permanentemente. Hernández y Solano (2003) manifiestan que la relación familia e internet es una relación de luces y sombras, ya que puede generar grandes cambios negativos al interior de esta pero también puede traer grandes beneficios.
La adolescencia trae consigo diferentes “tareas” a nivel social, psíquico y biológico como por ejemplo la exploración de nuevas capacidades personales, consolidación de la sexualidad genital, la construcción de cosmovisiones en la búsqueda de autonomía, construcción de una identidad adulta, la valoración grupal y el posicionamiento social. Dentro de la fenomenología relacional del adolescente se encuentran los cambios en los vínculos familiares, que se manifiestan como un alejamiento del adolescente de los padres en búsqueda de una nueva autonomía e identidad; la vivencia grupal, que se articula también a la necesidad de una nueva identidad, seguridad y reconocimiento social; las relaciones de pares que adquieren un carácter distinto al de la infancia; y finalmente la sexualidad y nuevas elecciones afectivas.
Diversos autores se han interesado por estudiar la adolescencia desde categorías tales como la identidad (Labajos Alonso, J., 1994; Guitart, E., 2008), desarrollo afectivo y cognitivo (García Cabero, M., 1994; Lara Ortega, F., 1994), pertenencia a grupos (Rodríguez Gutiérrez, M., 1994), sin embargo, en la actualidad estas mismas categorías incluyen inevitablemente las tecnologías de la información y la comunicación, ello en consecuencia con lo planteado por Aguirre Baztán (1996) para quien los fenómenos de esta edad, como todos los fenómenos psicosociales, no pueden entenderse al margen de su contexto cultural. Respecto de las interacciones familiares se ha planteado cómo a partir de la televisión primero y posteriormente con internet los adolescentes asumen una posición autónoma con respecto a sus padres, dándose un desplazamiento por parte de los medios hacia las figuras de autoridad. “Los adultos ven cómo los mensajes del medio adquieren mayor autoridad que los suyos” (Callejo Gallego, 2012, p. 20)





















CONCLUSIÓN: 
Si bien la televisión tuvo sus críticas, en un momento dado, no podemos compararla con lo que representa internet en la actualidad, desde dos puntos de vista: el primero, en tanto es una tecnología totalmente cambiante, con la constante aparición de aplicaciones y de plataformas, resulta difícil acceder a cuanto ella misma brinda; la segunda, relacionada con la anterior: el nivel de complejidad requiere a su vez un conocimiento para su acceso, de otro nivel, diferente al requerido para acceder a la televisión, en la cual solo había que encenderla y disfrutarla (se debe tener presente incluso cómo lo complejo del manejo de la televisión fue el control remoto), mientras que el mundo de internet es otro, cambian las reglas de juego, pues no basta con encender el computador para llegar a él. Hace más de diez años Marc Prensky (2001) estableció una diferencia entre los nativos y los inmigrantes digitales. Los primeros, aquellos que nacieron y crecieron utilizando la “lengua digital”, mientras que los segundos, personas que les había correspondido ir asumiendo la tecnología digital. En su momento dicha clasificación no era cuestionable, se podía entender como un mundo digital dividido en dos tipos de personas, según la edad. En el ámbito familiar esta distinción permitía entender diversas interacciones, e incluso explicar términos acuñados, como brecha digital (nativos: hijos; inmigrantes: padres); sin embargo, en la actualidad el mundo de los inmigrantes ya no corresponde en su totalidad a aquellos que se adaptaron a las tecnologías digitales, pues muchos de los nativos ahora son padres, y hacen un uso con gran habilidad de dichas tecnologías.
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