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“Investigación: Cómo influye en la interacción familiar el uso del internet y la televisión"
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La familia: el primer espacio social de las niñas y niños de preescolar. 
Competencias de la unidad 2:
-Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
-Aplica plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de los alumnos.
-Diseña planeaciones aplicando conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco de plan y programas de estudio.
-Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de los alumnos.
-Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresado su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
-Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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Introducción: 
Bien se sabe que la televisión y el internet han afectado a las personas pero en este trabajo está basado en investigaciones de diferentes fuentes para centrarnos en la influencia que tienen en la interacción familiar.  
Nosotros disponemos de dos espacios para socializar y culturizar a las personas en función de los valores, creencias, expectativas y modelos culturales. En el primer lugar como hemos mencionado mucho a lo largo de la unidad 2 se encuentra la familia, pero como van pasando los años nos vamos actualizando debido a los cambios y la televisión y el internet se han convertido en agentes de educación pero la sociedad no le da realmente su uso. La televisión se convirtió en un “integrante más de la familia”. Los niños son parte del público que más está en la televisión pero además es el más vulnerable ya que realiza sus primeros aprendizajes a través de la observación, experimentación e imitación y ese aspecto la televisión toma un papel de un modelo que los niños pueden imitar, se ha llevado una relación pasiva entre la familia y el internet y la televisión en donde básicamente no se hace conciencia de las consecuencias que puede traer consigo. 
La televisión y el internet pueden producir efectos positivos y negativos dependiendo del contenido que se trasmita.










Desarrollo: 
La televisión. ¿Buena o mala?
En la actualidad es común que las familias tengan alguna televisión, pero lo complicado es el uso que se le está dando, los seremos humanos somos los únicos culpables de no darles un buen uso a las cosas y poco a poco convertirlas en algo que no está bien. Anteriormente la familia se juntaba en la sala para poder ver televisión, ahora cada uno ve televisión aparte quitando esa parte de poder tener interacción con los demás, es decir, actualmente la televisión ha sido un invento que poco a poco está haciendo que cada familia se separe. Hay que recordar que la familia es la influencia más importante en la vida de los niños, pero la televisión no se queda atrás. Nos puede informar, entretener y enseñar. Sin embargo, algunas de las cosas que enseña podrían ser cosas que usted no quisiera que su niño aprendiera. Muchas veces, los programas y comerciales de televisión muestran contenidos de violencia, consumo de alcohol o drogas y sexo, lo que no es apropiado para niños o adolescentes. Estudios demuestran que ver televisión podría generar conductas más agresivas, menos actividad física, alteración de la imagen corporal y un aumento del uso de drogas y alcohol. 
La televisión puede afectar de muchas maneras pero la interacción familiar es donde más ha afectado, cada día las familias están más separadas pues el ver televisión junta no es posible; cada vez los niños están más relacionados con los programas que transmite la televisión que con sus propios padres, en la actualidad los padres son los principales culpables de que la interacción familiar ya que la televisión es un método fácil para distraer y contener a los niños para que no los lleguen a interrumpir cuando realizan algún trabajo de importancia, es normal ver a los niños estar frente al televisor la mayor parte del día y es aquí donde poco a poco se va perdiendo esa relación familiar, ya los niños comienzan a entenderle y no dependen de los padres, se va perdiendo la comunicación.


El internet y la familia.
La presente investigación se llevó a cabo con el propósito de realizar una exploración sobre la influencia que tiene el uso de la Internet en la comunicación familiar.
El internet se ha incorporado a nuestras vidas con una rapidez e intensidad espectaculares. Ha transformado (y seguirá transformando en el futuro) nuestra manera de trabajar, de estudiar, de acceder a informaciones, de comunicarnos, de realizar gestiones y de entretenernos. En la medida que se han ido incorporando nuevas poblaciones usuarias a Internet, se han incrementado sus funcionalidades (o al revés) Si en sus inicios esta tecnología estaba limitada al ámbito universitario y servía únicamente para intercambiar información, en la actualidad la variedad de funciones que busca la población usuaria en Internet es enormemente variada: desde encontrar información científica, hasta entablar nuevas relaciones personales, pasando por descargarse contenidos audiovisuales, buscar una receta de cocina, etc. 
El internet tiene muchas funciones pero lamentablemente estamos abusando, es normal que una persona está todo el día navegando por el internet sin fines educativos. De igual  manera los padres utilizan el internet para contener a los niños pero están haciendo un daño en la familia. 
En la actualidad es normal ver a una familia comiendo mientras está navegando en internet y esto está causando que la familia no interactúe entre sí, cuando se realiza alguna reunión todos están en el internet y es normal ver a alguien desesperado si no tiene acceso a internet, esto es una problemática que cada día se hace más fuerte. Debemos de tener conciencia todo lo que estamos perdiendo por culpa del internet. 



Conclusión: 
Puedo concluir que la televisión y el internet son grandes herramientas para la actualidad, a través de estas nos podemos informar de las cosas que pasan en el mundo, las podemos usar para investigar, conocer, aprender, etc. Pero nos hemos encargado de no darles el uso adecuado que estamos abusando de su uso y con esto traemos la separación en nuestra propia familia. 
Recordemos que la familia es el primer espacio en donde los niños se desarrollan socialmente y tiene un papel importante en la formación de identidad, pero con el mal manejo de la tv y el internet está provocando que sean los primeros en trasmitirles valores, conocimientos, actitudes que normalmente no son buenas o adecuadas para los niños de preescolar y estos lo reproducen en el Jardín ocasionando problemáticas que nosotras como docentes debemos de manejar para poder incluir a los alumnos en un ambiente sano sin dejarse llevar por las influencias que trasmite el internet y la tv. 
Podemos evitar la televisión y el internet, es decir, no estar todo el día frente a ellos, es necesario comenzar a trabajarlos de manera responsable sin abusar. Mientras los padres deben de encargarse de brindarles mejor atención y hacer propuestas de actividades para poder convivir más en familia y relacionarse mejor. 
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