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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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	Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
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	Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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INTRODUCCION

La comunicación es un fenómeno inherente en una relación grupal entre seres vivos, este fenómeno permite el compartir información, experiencias, emociones, etc.; sabemos que es un proceso por el cual se realiza un proceso de interrelación entre los participantes. Además de buscar un entendimiento muto y un mejor pronostico en la vida social.
En la familia, el tener una buena comunicación es esencial para el crecimiento de los hijos y en la relación de estos con sus padres, pero si se tiene una mala convivencia y con esto una mala comunicación, dificulta la relación entre ellos y no se llegan a entender los unos con los otros, siento todo lo contrario a lo que busca la comunicación.
La llegada del internet y la televisión ah tenido una gran expansión a lo largo del tiempo, la presencia de ambas en casi todo el mundo los hace medios de comunicación y entretenimiento masivo, debido a sus diferentes funciones y que es apta para todas las edades, debido a sus contenidos destinados a diferentes edades como, niños, adultos, etc.

¿Cómo influye en la interacción familiar el uso del internet y la televisión?

Los medios de comunicación en la actualidad han ido a formar parte de la vida diaria de todas las personas, la televisión y el internet son los que mayor impacto han obtenido, asi convirtiéndose además en la realidad social de familias que se han ido construyendo y formando parte de los medios tecnológicos debido a la actual situación de pandemia.
Los padres de familia tienen aún asi la posibilidad de hacer dinámica la vida familiar, debido a que son los generadores de normar y creencias, los que definen las orientaciones, practicas, acciones que le corresponde a cada integrante de ella y lo que las identifica de otras familias.
Pero debido a que la tecnología y los medios de comunicación han sido fundamentales para la vida de las personas, se debe prestar suma atención a estos y como afectan la relación familiar, esto debido a que es actualmente el espacio donde más se desenvuelven los niños y donde fácilmente tienen acceso tanto a internet como a la televisión y si no se desarrolla un papel mediador sobre cuanto o que pueden ver, la relación familiar se vera afecta y el desenvolvimiento de los niños.
Se dice esto debido a que en el factor familiar es el mas importante en el desarrollo personal y social de todos los individuos, debido a que es el contexto más cercano que se tiene y con el que se interactuar diariamente, donde cada familia tiene sus normar, reglas y horarios; pero al tener a los medios de comunicación participando en su mundo familiar, este puede intervenir en ellos como familia.
El efecto de los medios de comunicación es desfavorecedor, debido a que el constante contacto con estos, en la familia se va creando un distanciamiento, pero esto se debe al tipo de uso y regulación que se les dé.
Pero no todo es malo, debido a que con el uso de internet podemos comunicarnos con seres queridos que se encuentren lejos de nosotros y que al enviar una carta, esta podría demorar o no llegar y ahora es más fácil comunicarse con ellos; aunque aquí hay un contra, debido a que podemos comunicarnos con ellos a distancia de manera virtual, ya no tenemos comunicaciones reales de cara a cara, aunque los medios de comunicación tengan un lugar en las personas hoy en día, no pueden remplazar el tener contacto físico o personal, ya que la comunicación digital es menos rica a una comunicación real.
Durante la investigación para realizar este trabajo, hay algo importante por resaltar, que es el hecho de que las actuales generaciones están mas conectados a internet que los padres. De esta manera, se propician nuevas formas de relación en la familia, cambios en las pautas de crianza de los hijos, cambios en las relaciones de poder, en los espacios y dinámicas destinadas al contacto entre sus miembros, etc.
 Debido a esto las creencias y actitudes de los padres en torno a Internet, los usos y el conocimiento que ellos mismos tienen en cuanto a este medio, tienen como consecuencia una regulación por parte de los padres en el uso que sus hijos hacen de Internet, que puede ser permisiva, restrictiva o reguladora.
Lo cual era lo mismo con la televisión.
Nos referimos a que antes de la existencia del internet y los celulares, en todas las familias había un televisor donde ya sea que a la hora de la comida se encendía y todos la veían sin conversar entre ellos, o a los hijos se les ponía programación infantil para que no hicieran travesuras en la casa.
Lo cual es lo mismo actualmente con el internet, todos en la familia cuentan con un aparato tecnológico y cada uno mira lo que es de su agrado, además de aunque existan regulaciones para el uso de estas, en ocasiones se omiten debido a que los padres están trabajando y el hijo se aburre solo, asi que les dan permiso de usar el internet o ver televisión para que no se sienta aburrido.
 





Conclusión

Aunque hoy creamos que los celulares nos separan de nuestra familia, en otra época era la televisión encendida a la hora de la cena o los adultos leyendo el diario e ignorando los llamados de atención de sus hijos, con lo cual, hay que reflexionar acerca de que ninguno de estos dispositivos es malo en sí mismo, sino que depende del uso que se haga de los mismos.
El teléfono, redes sociales eh información que diariamente se está viendo y procesando no es el problema de la falta de comunicación en las familias, sino que es precisamente, el hecho que la familia no es la que sabe cómo hacer que la información sea expresada y el control de estas.
No es que los medios de comunicación sean malos en sí, nos tienen muchos beneficios que quizás antes eran difíciles de obtener o de difícil acceso, lo que los hace malos en las familias, comunidad y sociedad; es la mala regulación de estas en los niños o dentro de los mismos ambientes, a veces para que el niño no este molestando le sueltan el celular o le dejan ver la televisión para tener tranquilidad mientras se ve una serie.
El teléfono, redes sociales eh información que diariamente se esta viendo y procesando no es el problema de la falta de comunicación en las familias, sino que es precisamente, el hecho que la familia no es la que sabe como hacer que la información sea expresada y el control de estas.
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