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INTRODUCCION
El tema que se abordará en el siguiente trabajo es la influencia de los medios de comunicación en las familias. Particularmente se decidió hablar en general ya que en todas partes del mundo suceden estas actualizaciones con los niños. La observación de transformaciones visibles en las familias en relación con la televisión, computadoras, teléfonos celulares etc. las principales modificaciones respecto al domingo paso ser de un día tradicionalmente utilizado para compartir en familia o para hacer alguna reunión familiar ah ver películas en la televisión y estar todo el día en el teléfono.

El propósito de este trabajo consiste en indagar si la comunicación entre los integrantes de la familia ha sido o no modificada por la presencia de televisión y aparatos electrónicos en sus hogares. Para esto se plantearon los siguientes objetivos: comparar cómo eran las familias de antes y como son las de la actualidad, analizar el cambio que la tecnología produjo en las familias y en función a esto los cambios o funciones de las nuevas tecnologías que valores.













LOS CAMBIOS DE COMUNICACIÓN EN LAS FAMILIAS
Con base a muchas investigaciones el impacto que está teniendo el Internet en las relaciones familiares, arrojo que la percepción es negativa y se está convirtiendo en causa de distanciamiento entre padres e hijos.
Se encontró que el 21% de los padres y el 22% de los niños coinciden en que Internet y los dispositivos tecnológicos están generando tensiones familiares. Según los resultados dichas tensiones pueden deberse al hecho de de qué gran parte de los grupos familiares los dispositivos son compartidos, las familias dijeron que en sus hogares se comparten la misma computadora y aseguraron que sus hijos han infectado sus dispositivos con algún virus.

Los padres como fuente de consulta ante cualquier inquietud se han deteriorado ya que, si tienen alguna duda por pena o vergüenza o simplemente facilidad consultan en Internet, Aseguran los padres que sus hijos prefieren resolver sus dudas consultando en Internet en lugar de ellos. Aunque resalta una tendencia que ha empezado surgir donde los hermanos y miembros de la familia desempeñan un papel mucho mayor en las actividades de los niños en línea, quienes recurren a la persona que ellos presidente es capaz de solucionar problemas técnicos, asesorar sobre los sitios y herramientas de seguridad y proporcionar respuestas más objetivas a las preguntas delicadas. Es natural el uso y mal empleo de cada dispositivo conectado a otro miembro de la familia ya que puede llegar a causar un conflicto sin embargo cada vez que pasamos más tiempo en línea la dinámica familiar también está cambiando es por eso que es importante que las familias mantengan un diálogo continuo sobre cómo detectar y responder los peligros potenciales en Internet. El compromiso que deben adquirir los padres por estas actualizados en temas del mundo digital además de establecer normas para navegar en Internet y así evitar conflictos con los hijos.

Los medios de comunicación sirven para enviar diversos mensajes públicos o socializar a través de redes sociales para que un individuo de alguna comunidad se entere de lo que está sucediendo, la socialización permite que los miembros de un grupo determinado adquieran algún beneficio que corresponde dependiendo del grupo social en el que se encuentre.
La familia ha sufrido consecuencias respecto a la comunicación y socialización ya que en la actualidad los niños hablan con sus padres por Chat en lugar de hacerlo cara a cara. Pasan mucho tiempo encerrado en sus habitaciones entretenidos con la televisión o el teléfono o computadora o consolas de videojuego en lugar de pasar el tiempo con la familia. Los chicos no se muestran interesados en conversar con sus padres y siempre parecen estar pendientes en la tecnología. Por otra parte, los padres parecen haberse vuelto más permisivo, debido a que son ellos quienes permiten que sus hijos tengan televisión, computadoras, teléfonos celulares en sus habitaciones ya su disposición, en lugar de fomentar las actividades en familia, los juegos al aire libre o los deportes.
Sin embargo, también es posible establecer que las nuevas tecnologías tienen características positivas respecto a la comunicación familiar, y esto se debe a que mediante las mismas familias tienen posibilidad de mantenerse contacto sin importar el lugar en donde estén. La tecnología brinda la oportunidad de compartir experiencias con mayor facilidad, por lo tanto, es posible que los avances tecnológicos han traído únicamente cambios negativos en la familia y muy pocos positivos












CONCLUSION
A partir de la investigación efectuada es posible sostener que las familias han experimentado cambios a lo largo del tiempo. Esto se ve reflejado principalmente en que el domingo era un día familiar ya que en las familias se reunían y disfrutaban el tiempo juntos y ahora debido a las distracciones externas como es el Internet y aparatos electrónicos los niños prefieren pasar la mayor parte del tiempo conectado a Internet que pasar tiempo con su familia. Las familias perciben cambios, debido aquí notan cambios cuando los padres eran pequeños ah ahora que sus hijos son pequeños, a pesar de que muchos de esas personas jóvenes las actividades que se realizan son jugar videojuegos y estar en Facebook.

Algunas de las actividades que se realizaban antes era ir a misa en familia, ir a tomar una nieve o simplemente disfrutar de una gran comida familiar. Además, todos establecieron que los niños de la actualidad pasan mucho tiempo enfrente sus televisiones o computadoras, por lo tanto, notan un cambio significativo en la comunicación familiar. Sin embargo, también notan las nuevas tecnologías han mejorado la interacción en algunos aspectos, ya que permiten mantener en contacto sin Importar el lugar en el que te encuentres. Es por ello que los niños y los padres no pudieron definir realmente los efectos que causan la tecnología, pero si se ven apartados y afectados en la comunicación por las familias, aunque tenga beneficios.
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