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Competencias:
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
27 de Mayo, 2021, Saltillo, Coahuila. 
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Introducción:
En la actualidad la tecnología juega un rol importante en las familias, con el tema de la pandemia los papas tienen que trabajar y en algunos casos los niños tienen acceso a televisión e internet sin ninguna medida de precaución, es importante saber qué consecuencias tiene esto, como los niños pasan gran tiempo apegado a esta la televisión se convierte si en emisora de una cultura que los niños apropian a su realidad, está a veces se adquiere inconscientemente y casi siempre refleja su entorno social, entre la emisión televisora y sus efectos en el espectador median relaciones interpersonales que actúan como refuerzo social, y los juegos del internet también se vuelve una realidad para ellos, se apropian de acciones que practican en dicho medio y quieren aplicarlo en su vida diaria, es por eso que debemos cuidar lo que ven los niños, en este texto abordaremos como es que influye la televisión y el internet en la interacción familiar. 


Desarrollo:
La familia es la influencia más importante en la vida de los niños, pero la televisión no se queda atrás. Nos puede informar, entretener y enseñar. Sin embargo, algunas de las cosas que enseña podrían ser cosas que usted no quisiera que su niño aprendiera. 
La televisión se impone como el medio de comunicación masivo de mayor importancia, después de 1945, cuando finaliza la Segunda Guerra Mundial. Sin embargo, ya existían transmisiones experimentales desde 1926 en Inglaterra, los Estados Unidos y Alemania. En este último país fue donde comenzaron las primeras emisiones regulares de televisión.
En Argentina, las primeras emisiones televisivas estuvieron estrechamente ligadas al poder político. El 17 de octubre de 1951 se inauguró el canal 7. La primera imagen que se vio en la pantalla fue una fotografía del rostro de Eva Perón. Más tarde nació la televisión privada.
La pauta de uso de la televisión en una familia tiene consecuencias sobre el modo en que ella se construye y mantiene como una unidad social. Cuando se descubrió la incidencia que la televisión podía lograr, surgieron vastos proyectos de moldeado de sus pautas de comportamiento por la política doméstica de sexo y edad, así como por el estímulo a una sensibilidad dada. Así, la televisión comenzó a ser vista como un medio de compañía, una forma de evasión, una instancia mediadora, un marcador de las fronteras individuales dentro de las familias, entre otros.
El componente visual de la televisión obliga al telespectador a encontrarse ante la pantalla sin poder prestar atención a ninguna otra cosa que no sea mirar lo que está ocurriendo en ella. El concentrarse totalmente en una situación explicaría, en parte, el gran atractivo e influencia que ejerce la televisión sobre los individuos, a los que absorbe la mayor parte del tiempo libre con que cuentan.
La televisión es considerada hoy en día el medio de comunicación de mayor fuerza socializadora. Su gran influencia, así como la masiva utilización social que de este medio se hace en nuestros días, lleva a considerar la importancia de revisar sus efectos e influencias. Al mismo tiempo que la televisión puede ofrecer experiencias enriquecedoras para el aprendizaje del niño, mostrándole modelos sociales positivos de conducta, puede también mostrarle modelos antisociales o violentos que puede interiorizar.
La televisión, como cualquier otro medio de comunicación, puede producir efectos positivos o negativos en el espectador dependiendo de las características del contenido que transmita. En cualquier caso, este efecto así como otros efectos antisociales que puede producir en el espectador, serán fruto de una programación o selección de mensajes, muchas veces inadecuados para el público receptor, sus expectativas y capacidad para comprender el contenido y saber valorarlo adecuadamente. Por tanto, la televisión en sí no produce tales efectos negativos. Es importante una cuidadosa selección de los mensajes emitidos, sobre todo si van dirigidos a los niños, por la posibilidad de imitación.
La tecnología puede tener riesgos reales y peligros para los pequeños que no tienen supervisión de los padres. A través de un televisor, del ‘módem’ de la computadora y de una línea de teléfono, niños y adolescentes tienen acceso a una cantidad infinita de información y tienen oportunidad para la interacción.
En la actualidad la tecnología y la televisión son parte de nuestra vida diaria en gran parte de las familias, una investigación realizada por Kaspersky Lab y iconKids & Youth, acerca del impacto que está teniendo internet en las relaciones familiares, arrojó que la percepción es negativa y se está convirtiendo en causa de distanciamiento entre padres e hijos.
Fueron en total 3.700 familias encuestadas en siete países, y los resultados permiten dar una idea sobre el cambio que está sufriendo la familia tradicional como consecuencia del mundo digital actual. Se encontró que el 21 por ciento de los padres y el 22 por ciento de los niños consultados coinciden en que internet y los dispositivos tecnológicos están generando tensiones familiares.



Conclusión:
Con esto concluyo que la televisión y el internet pueden traer grandes ventajas, nos permiten estar comunicados, enterarnos de noticias importantes, consultar información, conocer más sobre temas de interés y actualizarnos con lo que pasa a nuestro alrededor y en el mundo entero, sin embargo se debe tener la precaución de no dejar que estas herramientas nos afecten, a manera que dependas emocionalmente de un “mensaje, un like, si ganas o pierdes en un videojuego” etc. Debemos dar prioridad a lo que está en nuestro alrededor y no desperdiciar el tiempo en un televisor, un celular, hay que establecer límitesNo se encuentran entradas de índice. y ser cuidadosos con lo que miramos ya que como antes mencione lo que observamos en televisión e internet de manera inconsciente se vuelve nuestra cultura, pues son un refuerzo social y nos apropiamos de lo que miramos. 
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