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CURSO: ESTRATEGIAS PARA LA EXPLORACIÓN DEL MUNDO SOCIAL.
UNIDAD DE APRENDIZAJE III.
LA COMUNIDAD Y LA PARTICIPACIÓN SOCIAL DE LOS NIÑOS Y NIÑAS DE PREESCOLAR.
Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional. 

La participación de los niños
 La participación simbólica a la participación auténtica.
 los niños son las más los niños son los más fotografiados y menos escuchados de los miembros de la sociedad hay un fuerte y una fuerte tendencia para que los adultos a subestimar la capacidad de los niños a la vez que lo celoso utilizan en actividades para influir en alguna causa el efecto desde contenencia sin embargo muchos proyectos completamente diseñados y realizados para adultos en los que los niños sencillamente desempeñan algunos roles predeterminados para que son experiencias muy motivas y positivas tanto para los adultos para como para los niños. Las danzas cantos y dramatizaciones de los niños son buenos ejemplos de esto me entra se comprenda que son simplemente eso dramatizaciones los problemas se presentan cuando la partida participación de los niños es ambigua pero aún peor aún manipulada. el diagrama de la escalera de participación está diseñado como una tipología inicial para reflexionar sobre la participación de los niños en los proyectos la metáfora de la escalera se retoma en un artículo sobre participación de adultos, aunque para este ensayo se han desarrollado nuevas categorías.
La manipulación es el título del nivel más bajo en la escalera de participación a veces los adultos piensan que el fin justifica los medios un ejemplo es el de los niños de preescolar que llevan pancartas políticas alusivas al impacto de las políticas sociales sobre los. Sin los niños no comprenden qué de qué se trata y por lo tanto no comprenden sus propias acciones entonces se trata y manipulación este tipo de manipulación bajo la apariencia de participación ciertamente no es una forma apropiada de introducir a los niños en procesos políticos. A veces estas acciones se derivan de la falta de comprensión que tienen los adultos de las habilidades de los niños sería más preciso llamarlas desorientadas el lugar de manipulativas, pero de todas maneras evidentemente existe la necesidad de que los adultos mejor en su percepción.
El curso directo de dibujo en el cual Los criterios de proceso y de evaluación se aclaran desde el principio no puede criticarse como manipulador es perfectamente honesto y sin pretensiones de ser participativo si usted le ejemplares de periódicos con títulos tales como los niños construyen un jardín de niños para un conjunto residencial, aunque hubo una referencia a la participación de los niños en el proceso. Lo más probable es que no se encuentra en ninguna leerá sobre el producto terminado y probablemente estarán los nombres de muchos funcionarios que participan en el proceso pero no encontrará nada sobre los niños que participaron con la creencia cogida de la idea de que los niños pueden expresarse la organizaciones han comenzado realizar encuestas y referéndum con los niños estos métodos tienen un potencial interesante pero son susceptibles de manipulación aún cuando se usan en con adultos los niños preadolescentes con capacidad variable para interpretar el significado de los propósitos de este tipo de instrumentos son víctimas particularmente fáciles de esta técnica.
Después está la decoración el segundo peldaño de la escalera se refiere aquellas ocasiones frecuentes en las que se les da a los niños camisetas relacionadas con alguna causa y ellos las usan para cantar o bailar algún evento pero no tiene ninguna idea de qué se trata y ninguna posibilidad de participación en la organización del evento los jóvenes están presentes por los refrescos o por algún espectáculo interesante más que por la causa la razón por lo que esto se ubica en un peldaño por encima de la manipulación es que los adultos no pretenden hacer creer que los niños hayan inspirado la causa sencillamente usan a los niños para fortalecer su causa de manera relativa indirectamente. El término de simbolismo se utiliza aquí para describir aquellos casos en los cuales aparentemente se les da a los niños la oportunidad de expresarse para que en realidad tienen poca o ninguna incidencia sobre el tema sobre el estudio de comunicarlo y poca oportunidad ninguna de formular sus propias opiniones estas contradicciones parecen ser especialmente comunes en el mundo occidental debido a las ideas progresistas sobre la crianza de los niños que se aceptan con frecuencia pero que no se comprenden realmente. 
La movilización social a la gran escuela de los niños y adolescentes es un fenómeno difícil de clasificar es común que muchos países ven gran variedad de jóvenes frecuentemente uniformados haciendo manifestaciones colectivas sobre algún asunto puede parecer fácil rechazar estos objetos como una participativos diciendo que no son voluntarios sin embargo es preferible analizar más de ser que estos ejemplos y la cultura particular en la que se da con el fin de preguntarse hasta qué punto son o no.
es útil pensar que dichos proyectos dentro de un culto y no dates usa el término movilización participativa contra participación autónoma para describir los dos extremos del continuo desde las manifestaciones integradas por el régimen hasta las que constituyen una actividad voluntaria.
Puede suceder que en muchos movilizaciones a gran escala aunque los niños pueden no haber iniciado el proyecto puedan estar bien uniformados tener un sentido de apropiación del asunto y  tener algunas reflexiones críticas sobre el tema mandar una tropa scout a recoger la basura después de un evento deportivo no sería participación sin  embargo si se le informa a la tropa sobre el problema y sus causas con anterioridad al proyecto y si ellos comprenden porque se les envío para hacer voluntarios entonces esto podría clasificar en el primer peldaño de participación de la escalera asignado pero informado en la sección siguiente consideremos esta categoría.
Modelos de participación genuina la escalera participación presentada en la sección anterior es útil para reflexionar sobre el diseño de la participación de los niños pero no debe cocinar considerarse como una simple forma de medir la calidad de un programa además del diseño de un programa son muchos factores que afectan la medida en la que los niños participan por ejemplo la habilidad de un niño para participar varía mucho según su nivel desarrolla un niño en edad preescolar puede ser capaz sólo de llevar materiales al lugar donde se construye un campo de juego mientras que un adolescente puede ser capaz de supervisar todo el proceso de construcción estos este aspecto junto con algunos de los sutiles problemas culturales que afectan la participación de los niños se considera en una sección anterior tampoco es necesario que los niños participen siempre en los peldaños más altos de la escalera distintos niños en oportunidades diversas pueden preferir desempeñarse en diferentes grados de participación o de responsabilidad.
asignado pero informado al cuarto peldaño de la escalera de participación en lo he llamado asignado, pero informado existen ciertos requisitos importantes para que un proyecto pueda convertirse verdaderamente participativa.
-Los niños comprenden las intenciones del proyecto.
-Ellos saben quién tomó la decisión sobre su participación y por qué.
-Ellos tienen un papel significativo no decorativo.
Se ofrecen como voluntarios para el proyecto después de que se les explique el proyecto claramente.
Los niños se convierten en conocedores del edificio de las Naciones unidas y del evento y pudieron jugar en importante papel que lleva a los presidentes y primeros ministros alegar de apropiados en el ejemplo y el preciso momento.
Consultados informales a veces los jóvenes trabajan como consultores de adultos en forma integral el proyecto es diseñado y dirigido por adultos pero los niños comprenden el proceso y sus opiniones se toman en serio se dispone de un ejemplo interesante en el mundo de las operaciones que constituye una forma útil de recordar que las experiencias genuinas de participación no son importantes para todos los niños en las circunstancias una compañía de televisión de Nueva York en ocasiones diseña nuevas ideas para programas de televisión consultando las con sus grupos de niños se hacen versiones de bajo costo del programa que son criticadas por los niños esto se rediseña el programa y se vuelve a mostrar el mismo panel de los niños expertos esto es muy diferente del uso normal de niños en la investigación del mercado en el mundo de las operaciones en el cual se le pega a los niños por su tiempo para discutir un proyecto en una sesión de grupo pero no se les informa sobre los resultados de la sesión ni celos involucra en el proceso.
proyectos iniciados por los adultos decisiones compartidas colonias el sexto peldaño de la escalera Es realmente participativo porque aunque los proyectos a este nivel son iniciados por adultos la toma de decisiones se comprende con los jóvenes muchos proyectos comunitarios no se diseñan para el uso de productos de edad particular pero * niños menores de 8 años quién trabajaron durante muchos meses en un grupo.
Aquí las condiciones favorables fueron dadas por un grupo de profesores progresistas que comprendieron también el valor de esta clase de actividad en el juego que no interfirieron me dirigieron tal su convicción como educadores.
La investigación con los niños.
Algunos defensores de los niños que tengan una orientación más práctica a leer este folleto pueden reaccionar ante el término investigación como el irrelevante y aún contrario a la práctica comunitaria sin embargo si realmente se desea involucra las personas en la toma de decisiones en lugar de ciencia y sencillamente pedirles que ejecute la parte más mal de los proyectos se les debe involucrar en su diseño esto requiere análisis y reflexión lo que comúnmente se denomina investigación.
Hay muchos Campos en los que la capacidad y habilidad de los niños para participar se subestima caí en cuenta de este problema por primera vez cuando hace dos décadas empecé a estudiar el conocimiento de los niños sobre el medio ambiente la literatura metodológica sobre la investigación con niños se conformaban principalmente en el campo de la psicología lo cual me da pocos indicios de que los niños pudieran ser socios no comprendía la razón entre las mismas. Aún el enfoque antropológico del cual se podría esperar un énfasis diferente dada la sensibilidad de su enfoque hacia la entrevista tomando muy poco en cuenta al trabajo directo con los niños, su énfasis respecto a estos era casi enteramente sobre hábitos de crianza recogiendo la información de los padres y de la observación directa de los niños en lugar de conversar con ellos.
Rápidamente aprendí de los niños que si un adulto tiene verdadero interés en su vida y ellos lo pueden comprender entonces ellos serán los participantes más entusiastas la resistencia más común por parte de los investigadores a este tipo de investigación es el temor de que al compartir las preguntas honestamente con los niños puedan ser llegar sus respuestas este temor debido que al positivismo lógico es común en la ciencia social en general es particularmente fuerte el investigación con los niños los investigadores creen que los niños tienen un deseo muy fuerte de complacer al entrevistador y hay un límite muy fluido entre la fantasía y la realidad lo cual hace que su información sea inválida el resultado es que la mayor parte de la investigación social con muchos niños sea todavía de tipo distante controlada por los adultos cuestionarios y entrevistas estructuradas que apenas llegan a la superficie de lo que los niños pueden decir recientemente las universidades del norte de América ácido estrictas en la necesidad de obtener tanto el permiso del padre como del niño pero esto generalmente es sólo una estrategia para proteger legalmente más que para dar al niño la oportunidad y el poder de ser realmente en que tome la decisión, no es accidental que casi toda la investigación psicológica que incluye entrevistas con los niños ocurren escuelas se utilizan fórmulas ¿cómo puede entrevistarlo?, O pueden negarse a responder dentro de instituciones autoritarias en las cuales la expectativa de los directores y maestros dan realmente poca libertad de elección a los menores.
El juego y el trabajo: las diferentes realidades en los países industrializados y en desarrollo.
El juego y el trabajo con frecuencia se presentan como categorías opuestas el juego representa todo lo que es espontáneo y agradable y el trabajo representan todo lo que es obligatorio y aburrido los niños deben jugar los adultos deben de trabajar un poco de reflexión llevaría a muchas personas a poner en tela de juicio estás elementos categorías.
Ciertamente se requiere algo de discusión conceptual como prólogo a cualquier discusión sobre la participación de los niños en la toma de decisiones en muchos países Los adolescentes se ven atrapados en una niñez en la cual no se permite el trabajo hasta los 15 a 16 años mucho después de eso él solo juego que va a ser satisfactorio, mientras tanto en muchos países en desarrollo niños de 5 años realizan mucho trabajo en familia y los mayorcitos con frecuencia son explotados en el trabajo agotador en la industria o el sector agrícola hay poco tiempo para el juego.
para muchas personas el juego de los niños significa trepar nadar y deslizarse si bien es cierto que todo eso parte del juego si se observa los niños jugando juntos en un ambiente rico en materiales lo que hacen se parece mucho al trabajo es por esta razón que los campos de juego tradicionales que tienen equipo estático son más interesantes para niños cuando los están construyendo denominando en consecuencia los países de Europa han desarrollado los campos de juego de aventura los cuales son mucho más materiales y con mucha participación de los niños de construcción observen con cuidado y verá que los niños en un campo de juego de aventura parecen trabajadores adultos en una obra de construcción.
Menores en circunstancias especialmente difíciles.
Te han dado numerosos ejemplos de la participación de los niños en el desarrollo comunitario pero muchos niños no conviven una familia estar estable que permite esta clase de participación pública UNICEF utiliza el término Menores en circunstancias especialmente difíciles para describir aquellos niños que no tienen familia o q pertenecen a una familia tan traumatizada por el desastre la pobreza y conflicto armado a la división familiar que no puede responder a sus necesidades básicas otros viven en familias que los maltratan a los descuidan y requieren por tanto que se les proteja de ellas al igual que muchos niños sobreprotegidos en las Naciones industriales avanzadas estos niños tienen dificultades para desarrollarse como seres humanos competentes de encontrar un papel significativo en la sociedad pero con razón es muy diferentes como resultado el tipo de participación que necesitan inicialmente es muy distinto necesitan la oportunidad de reflexionar y actuar sobre sus propias vidas. Esto no les impide necesariamente ampliar sus esfuerzos muy pronto en el beneficio de la comunidad de la que forman parte aparte de su trabajo con los niños de la calle en África, Fabiolo señala que la importancia de recordarle a los niños la existencia de compañeros a medida que empiezan a liberarse de sus propias circunstancias difíciles.
La investigación participativa de los niños en su propia vida. No se puede esperar que los niños que viven en la pobreza inician proyectos para otros grupos aún para su propia comunidad si ellos mismos están luchando para sobrevivir necesitamos encontrar la manera para ayudar a estos niños y en alguna manera y medida a todos los niños a comprender sus propias vidas apreciarse más a sí mismos y descubrir alternativas para el futuro. Existe por supuesto una amplia literatura en occidente sobre métodos terapéuticos alternativos para trabajar con niños que sufren problemas emocionales algunos están diseñados para permitir que los niños comprendan mejor su mundo para que lo puedan manejar mejor este es una posible área de colaboración fructífera entre psicólogos clínicos y otros que trabajan con niños en circunstancias especialmente difíciles incluyendo aquellos que trabajan con los niños de la calle en los países en desarrollo.
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