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Licenciatura en Educación Preescolar
Estrategias para la exploración de mundo social

Maestro: Roberto Acosta Robles
Alumna: Nayely Lizbeth Ramos Lara #16
Evidencia unidad 3
Unidad III
Competencias:
 Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional. 
Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. 
Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
 Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
 Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. 
Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
24/06/2021 
*La plataforma que se utiliza para impartir las clases no permite grabar la sesión por lo cual tuve que grabarlo desde un celular.Capsula informativa infantil.

El tema que elegí fue el de los animales de la granja. Ya que es un tema que les gusta mucho a los niños y es un tema adecuado para que interactúen entre ellos.
Lo primero que hice fue ponerles un cuento en el cual mostraba a distintos animales de la granja, también hacía mención de problemas entre los animales para comunicarse.
Al terminar de verlo los niños mencionaron los animales que salían en el video y nos explicaban cuál era el problema que tenían, por qué no podían comunicarse y como les hicieron para aprender a comunicarse. Luego describieron algunos de los animales que aparecían en las imágenes que les mostré. 
Mencionaban el nombre del animal, sus características y algunos mencionaban algunos productos que se obtenían de estos.
Explicaban algunos de los usos que se les daban a los productos que nos daban los animales. https://youtu.be/eAxFloPbFWw 
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