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La música cumple diversas funciones, nos ayuda a soñar, nos hace compañía, nos alegra, nos entristece, nos permite sentirnos parte de un grupo social y nos ayuda a libera. La música es por tanto un estímulo fundamental en la vida de los seres humanos, nos entretiene, nos divierte, nos distrae, nos ayuda a afrontar los problemas, estimula los sentidos, nos motiva, nos inspira, nos relaja en definitiva, tiene el poder de elevar el estados de ánimo por encima de las preocupaciones.
Desde siempre eh escuchado música, pero cuando me adentre más a ella fue cuando empecé en mis clases de baile a los 7 años de edad, desde ese momento la muisca se hizo algo muy importante en mi vida.
La muisca que más me gusta serian muchos géneros, pero actualmente me gusta demasiado el kpop, esto viene siendo muisca asiática, como mis grupos favoritos son asiáticos es lo que más escucho. 
He participado en muchos eventos de baile por lo tanto la muisca es esencial en mi vida para toda ocasión, pero solo he participado en bailes modernos, como ballet por lo tanto es muisca clásica, jazz y hip hop es un género más movido y por lo tanto también la muisca .
La expresión musical en la lengua es que cada oyente la interpreta de distinto modo, pero no por ello se puede negar que la música sea un lenguaje, ya que es una comunicación y expresión, y tienen sus códigos específicos de representación e interpretación.
En las expresiones artísticas el mensaje que se puede expresar, es el actor con sus gestos, palabras y movimientos, el músico con los sonidos, el mensaje es el pensamiento, las ideas, los sentimientos, los ideales, las experiencias que el artista quiere transmitir a los demás. 
[bookmark: _GoBack]La expresión musical es la manera de expresar sentimientos, ideas o pensamientos de manera artística utilizando la música como medio principal para ello. 
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