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Realmente mi experiencia con la música es escucharla y cantarla por gusto, nunca e tenido clases de canto o baile, aunque me gusta cantar jamás tuve la iniciativa de entrar a un curso.
El tipo de música que me gusta mas es muy variado ya que según mis días o estados de animo es la música que elijo para escuchar. Generalmente escucho mas música en español, aunque la música en ingles se me hace muy padre y rítmica mi pronunciación no es muy buena y eso me genera mucho conflicto porque mi voz no va al ritmo de la canción.
La verdad no recuerdo cuando fue mi primera experiencia con la música, supongo que desde que era bebé me cantaban canciones de cuna, además de que mis padres son muy alegres en el sentido de la música siempre están escuchando canciones y les gusta bailar tal vez con ellos tuve mi primera experiencia musical.
Cuando estaba en preescolar salía en muchos bailables, aunque una vez en una presentación me quedé dormida en pleno espectáculo y ha sido un recuerdo muy gracioso que tenemos en mi familia. Otra ocasión era en los festivales mexicanos, o en el día de la primavera etc…
Cuando pase a primaria participaba menos en festivales, aunque hacían debes en cuando el día de la madre, la primavera, el día del padre, como yo estaba en un colegio católico también celebraban ciertas fiestas de la iglesia y también hacían bailes y cantos, en las posadas era día libre y nos dejaban poner la música que quisiéramos para bailar o cantar. En las fiestas mexicanas creaban una discoteca donde los niños iban a bailar por 5 pesos.
En secundaria casi no baile, pero seguía yendo a las discotecas de 5 pesos ya que era la misma escuela, también en una ocasión hicimos un baile a la virgen María y nos tocó interpretarla.
En preparatoria me cambié de escuela y el ambiente era completamente distinto, ya no había festivales ni posadas etc. pero en la clase de inglés nos pusieron de examen oral aprendernos varias canciones e interpretarlas frente a la teacher según te lo aprendías era tu calificación, en otra ocasión con esa misma teacher nos puso de examen vestirnos de pinos navideños ya que era la temporada y bailar frente el pasillo principal me pareció muy vergonzoso. Esos son algunos de los recuerdos escolares que tengo. Considero que la música es una manera de expresarte y yo muchas veces la tomo para sentirme relajada y libre. La expresión musical yo considero que se puede tomar como terapia.
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