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COMPETENCIAS DEL CURSO
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.



Saltillo, Coahuila de Zaragoza a 22 de marzo de 2021
RECUERDOS Y SENTIMIENTOS
Recuerdo que mi primera experiencia musical fue en el preescolar, cuando cada mañana la educadora nos ponía una canción para saludarnos y otra de despedida antes de irnos al medio día. Además de esto, nos impartían una clase de música donde nos enseñaban los diferentes sonidos de los instrumentos y nos ponían diversos cantos para las diferentes ceremonias que se llevaban a cabo en la primavera, el día de la madre y del padre, o bien, para la posada. Durante mi estancia en el preescolar me tocó participar varias veces acompañada de todo el grupo.
En mi casa siempre acompañada por la música. Me encantaba cantar y bailar las canciones de películas musicales como “High School Musical” y de novelas como “Rebelde”, “Amy la niña de la mochila azul” o “Atrévete a soñar”. Pero también me encantaban las canciones de Selena Quintanilla y a mis 5 añitos era la más grande fan de los Kumbia Kings.
La música siempre estuvo presente en mi vida, y conforme iba creciendo adquiría nuevos gustos musicales. Así fue como en quinto de primaria me la pasaba escuchando Rap en español de artistas como C-Kan o Adán Zapata y dos años después en la secundaria escuchaba música electrónica de grandes DJ como Avicii o Martin Garrix, y algunas veces música pop de Ariana grande, Katy Perry o Maroon 5.
Mi mayor acercamiento con la música fue a finales de la secundaria cuando entré a una academia de baile Hip Hop. Ahí comencé a ver la música y sus sonidos desde un panorama muy distinto, debido a que tenía que expresar mediante mis movimientos el sentimiento que cada canción transmitía. 
[bookmark: _GoBack]Duré 3 años bailando, y sin duda alguna viví experiencias increíbles al acudir a distintas competencias de baile. Cada que me subía al escenario sentía una emoción única en donde los nervios y la emoción se convertían en uno mismo. Sin embargo, después de un buen tiempo llegué a un punto en que sentí que me estaba cansando tan solo cerrarme a ese tipo de música, y que necesitaba escuchar otros ritmos más allá del Hip Hop. 
Por parte de mis padres, crecí escuchando algunos artistas como Los Invasores de Nuevo León, Vicente Fernández y Sergio Vega, pero también grandes maestros de la música romántica como Marco Antonio Solís y Joan Sebastian. Entonces cuando decidí darme un descanso del Hip Hop volví a esos orígenes y los volví parte de mis playlist. Claro, además de estos artistas implementé a otros como Calibre 50 o Alfredo Olivas.
Conforme fue pasando el tiempo, fui comprendiendo que siempre es bueno abrirse ante el amplio panorama musical que existe.
Al día de hoy, me considero muy versátil en cuanto a gustos musicales. Al realizar mis actividades diarias puedo estar escuchando una canción de Ariana Grande seguida de una de Calibre 50 o de Dread Mar I. Me mantengo totalmente abierta a descubrir nuevos estilos, canciones y artistas. 
















CONCLUSIONES
Considero que la expresión musical sí es todo un lenguaje, ya que a través de la misma puedes transmitir diversos sentimientos y emociones tales como la felicidad, tristeza, el amor, el enojo, el miedo, entre muchísimos más. Es fascinante como el ritmo y letra de una canción puede movilizar todos tus sentidos al nivel de crear un sentimiento en ti al momento de escucharla. Sin duda alguna, creo firmemente en la idea de que la música es uno de los medios de expresión más bellos.
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