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ESTRATEGIAS DE MÚSICA Y CANTO EN EDUCACIÓN PREESCOLAR








Segundo Semestre      Grupo: B
Profesora: Jesús Armando Posada Hernández
Alumna:
Rocío Lucio Belmares #8

Unidad De Aprendizaje 1
Lenguaje musical.
Competencias del curso 
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. 
· Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio. 
· Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.

La música en los diferentes aspectos de la vida y en la escuela.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza                                                                   Marzo 2021
[bookmark: _GoBack]Mi experiencia en la música
Tal vez en el tema de música me siento algo vana pero tanto, nunca he tocado ningún instrumento alguna vez hice el intento por tocar guitarra pero creo que no era lo mío y lo deje y tampoco se cantar, sin embargo, desde que tengo memoria la música ha formado parte de mi vida ya que está en cualquier lugar. En la primaria siempre me gustaba participar en los bailables, pero no sé qué paso tal vez baile tanto de  pequeña que el baile ya no me gusto y ahora no bailo. Al participar en los bailables era muy agradable ya que sentía que podía expresar y era una forma como de sacar todas las tenciones.
Recuerdo mucho que cuando era pequeña tenía una grabadora chiquita con un microfonito solía poner música en la grabadora y me gustaba hacer espectáculos con ella era como un mini concierto aunque no cantara bien.
La música me gusta mucho, todos los días la escucho, me mantiene alegre, en estos días escuchaba música, especialmente, cuando hacia tarea ya que me relaja, me resulta agradable y al escucharla sentía que avanzaba más rápido, también me gusta escucharla cuando realizo alguna tarea domestica para sentirme más motivada y terminar más rápido. La música alegra mis días, la escucho siempre que puedo, cuando hago ejercicio, cuando me baño, para cada ocasión me gusta escuchar cierto género de música.
Para concluir no se puede negar que la música es un lenguaje, ya que es una comunicación y expresión, cada quien la representa e interpreta de diferente manera. Y a alguien se puede identificar más que otra persona con una canción. El lenguaje musical es comunicarnos a través de acordes, armonía o ritmo.
Desde las expresiones artísticas además de comunicar, nos transmiten emociones valiéndose de la imagen, la música, la palabra etc. Todo surge de las inspiraciones, la creatividad, o hablar sobre la influencia de las vivencias y la personalidad de un individuo en la expresión artística –puesto que cada creación artística es particular, única y diferente de los demás, cada artista pone algo de si mismo sobre la obra.
Pienso que la música es increíble, la música nos transmite sentimientos, sensaciones, con la música nos podemos conectar con otras personas. Así como también la música es una forma de liberar tensiones, sentirte libre y porque no también para concentrarte.
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