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Yo soy un alma vieja, me gustan mucho las canciones viejitas de cualquier género menos el rock, me gustan las canciones de artistas como Luis Miguel, Juan Gabriel, Roció Dúrcal, Oreja de van Gogh, Yuri, así como de cantantes más actuales como lo es Carlos Rivera, música romántica.
Mi primer encuentro con la música y que quizás no lo recuerdo, pero mi mamá me platica que desde que estaba en el vientre me cantaba, de lo que si recuerdo es cuando inicie mi educación en el preescolar, tenia un profesor de música, que me encantaba el ratito que pasábamos juntos, nos animaba, creo que para todos era el momento feliz del día.
Siempre participaba en eventos desde el jardín hasta secundaria, en ocasiones era baile, pero sin música pues no habría baile, y en más de dos ocasiones como coro, cuando entre a prepa me interesaba mucho aprender a tocar piano, meses antes intente asistir a un curso que era totalmente gratuito de clases de piano, pero por los tiempos a veces era complicado asistir, en prepa se me da la oportunidad y si aprendí, pero lo básico, yo quería aprender muchas melodías, pero para ello tenías que pasar por otros instrumentos así como el canto, y no logre completarlo.
Cuando lograba tocar algún pedacito de una canción, me emocionaba, me relajaba mucho aprender, es impresionante lo que la música nos trasmite.
En mi región la música que creo que más escuchan es la norteña o ranchera, muy poca gente escucha un género diferente al resto.
Yo creo que la expresión musical si es un lenguaje, por que sacas todo aquel sentimiento que posiblemente con palabras cotidianas no puedes expresar, en la música es impresionante, sabes que estas triste y pones una canción triste, o estas feliz y bailas con la música, te expresas libremente, la música esta presente en nuestro día a día, en diferentes contextos de acuerdo con el momento emocional en el que estemos.
Con la música y con cualquier arte, puedes expresar mucho, sentimientos, romanticismo, y muchas cosas más.
Yo pienso que la expresión en la música es buena, solo que muchos artistas actuales le han cambiado el sentido, actualmente en mucha música de banda o reggetonera, se denigra  a la mujer, se habla mal de la mujer, y lo peor es que yo como mujer me las sé, y así la sociedad, se le cambia sentido total, obviamente toda letra musical es libre, pero me parece algo morboso, sacado del contexto, que sea lo más escuchado.
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