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“Escuela normal de educación preescolar”
Licenciatura en educación preescolar
Curso: estrategias de música y canto en educación preescolar
                               Maestra: jesus armando posada hernandez
                                          Semestre: Segundo    Sección: A
NL: 18
                                   Alumna:    Mariel Resendiz Villarreal
          

Competencias del curso
• Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
• Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.

Saltillo Coahuila, Marzo 2021










“Recuerdos y sentimientos”

En lo personal me gusta todo tipo de música (excepto la metálica o el rock pesado) ya que por lo general me gusta una canción por el ritmo, por la letra, si me identifico con esa canción o por cómo me hace sentir en el momento en que la escucho por ejemplo alguna canción no me gusto la primera vez que la escuche después en una fiesta o en algún otro lugar sí, incluso si vuelvo a escuchar una canción que me gustaba hace mucho tiempo y ya no me acordaba de ella, me vuelve a gustar o a provocar el mismo sentimiento porque me trae a la mente momentos felices en donde la escuchaba y bailaba. Una de mis primeras experiencias con la música fue con el género de norteñas ya que la familia de mi mamá vive en Monclova y cuando los visitábamos hacían reuniones y todos escuchaban este género, así que siempre que escucho este género me transporta a esos momentos.
A lo largo de mi vida solo en  preescolar y en primaria en participado en eventos musicales como bailables, pastorelas o coros en días conmemorativos y la verdad me gustaba mucho, recuerdo sentirme nerviosa antes de salir con mis otros compañeros y la felicidad al haberlo hecho bien, sin embargo después de eso ya no lo hacía y me comenzó a intimidar la idea de estar frente a muchas personas bailando, cantando o actuando, me di cuenta de esto cuando mi familia hacia pastorelas en las posadas y en una ocasión decidí participar pero me puse tan nerviosa que se me olvido lo que tenía que decir o hacer.
[bookmark: _GoBack]En mi región son muy variados los gustos musicales ya que se escucha de todo un poco, esto lo noto más con mis amistades que eligen las canciones dependiendo el momento por ejemplo, si vamos a un rancho es música de banda o norteñas, pero si estamos en una fiesta o en casa de un amigo ponen reggaetón o pop, y también lo noto con mi familia ya que al hacer las peticiones de alguna canción terminamos escuchando de todo un poco en la fiesta familiar.
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