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Recuerdos y Sentimientos.
Mi acercamiento con la música inicio en el kínder y termino en la primaria ya que en la secundaria los festivales son reemplazados por bailes en donde no había tanta participación por parte de nosotros los alumnos. en la participación de festivales alusivos a una fecha especial en los cuales tenia que aprenderme la letra de una canción, cantar e incluso bailar. Los festivales mas emotivos o significativos para mi fueron los del día de la madre ya que considero que para toda nuestra mama es lo más importante de nuestra vida, aunque también participe en festivales de la primavera, del día del niño, etc. Este acercamiento termino en la primaria ya que en la secundaria los festivales son reemplazados por bailes en donde no había tanta participación por parte de nosotros los alumnos, pero no elimine por completo la música de mi vida ya que la música forma parte de mi día a día y depende mucho de mi estado de ánimo. Siempre e sido una persona un poco extrovertida, por lo tanto, participar en festivales no me gustaba mucho, me sentía muy incómoda y con vergüenza, pero lo hacía por que a mi si le gusta incluirme en esas actividades. 
Nunca participe en algún baile alusivo a mi región, pero considero que me hubiera costado mucho trabajo el hacerlo.
La música que mas me gusta en la actualidad es muy diversa ya que incluye intérpretes de otros países como España, Estados Unidos e Italia y cantantes de épocas pasadas como Juan Gabriel, José José, Los ángeles azules, los ángeles negros etc. Mis géneros favoritos son el rock en ingles y en español (Caifanes, Inspector, ACDC, Kiss y Guns N’ Roses) y el pop igualmente en inglés y en español (Adele, Julieta Venegas).
La expresión musical es un lenguaje que todos conocemos pero solo algunos lo convierten en una forma de expresión como los músicos, cantantes, bailarines, compositores que mediante sus formas de arte expresan lo que piensan, sienten e imaginan, los ayuda a sentirse libres y plenos.
se expresan mensajes emocionales, de problemáticas o vivencias de la vida cotidiana relacionadas o comparadas metafóricamente (amor, feminismo, accidentes, soledad) para así hacerlas más divertidas y llamativas.
Yo pienso que la música es la forma mas común en la que una persona da a conocer lo que siente y piensa sin necesidad de decirlo explícitamente, ya que se puede intuir por el género y letra de las canciones que escuche.


image1.jpeg




image2.gif




