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Recuerdos y sentimientos
[bookmark: _GoBack]Un recuerdo que tengo de mi primer acercamiento con la musica fue en preescolar en 3 grado, estaba en la estudiantina de la escuela, ahí me tocaba cantar y tocar el pandero, amaba hacerlo, me gustaba mucho cantar y bailar, sentir la musica al tocar el pandero era una experiencia relajante para mí.
Desde que entre a la primaria recuerdo que siempre me gustaba participar en los bailables de las kermeses, mi mamá siempre me decía que me gustaba andar de mitotera, porque no había un solo bailable en el que no participara y claro que cada uno necesitaba su vestuario, disfrutaba muchísimo la musica.
Otra experiencia que tuve durante mi trayecto en la primaria fue pertenecer al coro de la escuela durante 5 años, generalmente siempre participábamos en concursos de canto del himno nacional y la mayoría de las ocasiones ganábamos alguno de los primeros lugares. Siempre me gustó permanecer eran buenas experiencias.
En 5 y 6 grado de primaria mi maestra Paola nos enseñó a aprender a tocar la flauta, nos enseñó las notas musicales, también nos enseñó a interpretar las notas musicales en la flauta y a saber hacer los pentagramas musicales.
En la secundaria tenía una clase de artes específicamente artes musicales, en esa clase volví a retomar las clases de flauta, me enseñaron las notas musicales, pude poner en práctica mis conocimientos y pude reforzar mis conocimientos.
En secundaria me comenzó a llamar la atención la guitarra, pero mis manos eran muy pequeñas y me dolían al intentar tocarla. Asi que me comenzó a llamar la atención el acordeón porque mi papá es músico y toca ese instrumento, me estuve enseñando un tiempo, pero después ya no me llamo la atención, siento que fue por que como el arregla acordeones todo el tiempo hace ruido con y me comenzó a estresar el sonido.
Durante el bachillerato no tuve ninguna experiencia musical.
Actualmente me gusta mucho bailar, se me pegan muy rápido ciertas canciones con la red social de tiktok.
Me gusta la mayoría de los generos musicales, pero la musica como el rock, el vallenato, las colombianas no son de mi agrado.
En mi comunidad nunca he participado en un bailable ni nada por el estilo, siempre participe en cosas, pero a nivel escolar.
Yo considero que la expresion musical si es un lenguaje porque en la musica siempre se expresan emociones y sentimientos por las que el autor de la cancion está pasando, por ejemplo.
En las expresiones artísticas se pueden expresar muchos mensajes, estos generalmente son emociones, ya sea felicidad, tristeza, melancolía, decepción.
La expresion musical es muy importante, porque yo opino que es lo que el autor está sintiendo y escribirlo le ayuda a expresarse y asi poder sanar, o poder compartir con otros su felicidad.
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