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UNIDAD I
Recuerdos y sentimientos 
Nombre del docente: Jesús Armando Posada HernándezAplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. 
· Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos
Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio. 
· Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.












Saltillo, Coahuila                 Marzo, 2021

Recuerdos y sentimientos 
Siendo sincera a mi me gusta mucho la música sin problemas todo el día anda sonando música en mi computadora, de mañana cuando despierto, de tarde cuando estoy haciendo algo, de noche para dormir, a todas horas, también puedo estar cantando cuando ando jugando con mis amigos o en llamada con alguien de confianza me tiene que estar aguantando cantando todo el rato, en mi playlist hay de varios géneros, pero lo que yo pongo depende mucho de mi estado de ánimo, si estoy triste, feliz, dolida, o hasta para hacer tarea, etc. 
Mi primera experiencia con la música que yo recuerdo más es con mi papá, tenía la costumbre de cuando hacia algo como limpiar afuera, ponía su música en el carro, del cantante que más me acuerdo es de Diego Verdaguer, su disco sonando mientras mi papá hacia sus cosas y yo pues ahí andaba con el escuchando, hasta la fecha hay una canción de ese cantante que me gusta mucho. También teníamos la costumbre de ir a las albercas los fines de semana y siempre que nos regresábamos sonaba una canción de K-Paz de la sierra y siempre la íbamos cantando, esas son las primeras experiencias con música que recuerdo. 
Cuando estaba en preescolar siempre mi mamá me obligaba a participar en bailables, a mi no me gustaban nada, en muchas fotos salgo medio enojona, pero la verdad soy algo penosa y no me gustaba que me vieran. Eso fue solo durante preescolar, en verdad no he participado en muchas cosas relacionas con un evento musical ya de grande, más que en secundaria como en dos bailables, pero siempre me ganaba la pena y dejaba de participar en cosas así. 
La verdad yo no sabia cuál era la música típica de mi región, así que me toco investigar, por lo que leí la música más común en Coahuila son los corridos, polkas, etc. Pero dice que la música no viene sola, viene acompañada de la danza la cual también es muy característica y siempre es con una pareja. También decía que de las canciones más famosas es el “fara fara” la cual es música del pueblo contando su historia y sus acontecimientos históricos. 
En conclusión si considero la música como un lenguaje, la verdad con la música que yo escucho se puede notar mi ánimo, uno se puede dar cuenta si estoy feliz o triste basándose en lo que estoy escuchando y cantando en ese momento, se pueden expresar muchísimas cosas con la música, hasta me sorprende como hay canciones que duelen, te duele escuchar la letra o bien cuando te dedican una canción, ya sea tu pareja o alguien, esas canciones que te dedica que te hacen sentir esas “mariposas en el estómago”, me sorprende mucho lo que puedes expresar y sentir con la música. 



REFERENCIAS 
https://coahuilamx.weebly.com/musica.html
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