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Recuerdos y sentimientos 

Mi experiencia respecto al acercamiento de la música no es muy buena, ya que nunca he tocado instrumentos o compuesto música, pero si las he escuchado.
La música que me gusta más o que escucho más, son la de banda o regional mexicano. Mi primera experiencia con la música que yo recuerdo fue cuando estaba chiquita de unos 4-5 años, cuando mis papas ponían canciones o música infantiles para poder aprender ciertas cosas y fue una experiencia buena, también mis papas trataron de que me dedicara a tocar cierto instrumento, ya que mis hermanos lo hacían, uno tocaba la guitarra y otra el violín, pero de cierta manera nunca me ha llamado la atención, aunque quisiera aprender. 
Otra cosa que siento que va relacionado con la música, es que en un largo tiempo fui integrante de un ballet folclórico y considero que tiene que ver con la música ya que se expresa por medio del baile la música, esa siempre ha sido una de mis experiencias favoritas y que más me gustan. 
Nunca he participado en algún evento de preescolar, de escuela ni de secundaria y bachillerato, ni tampoco he participado en una presentación musical, mi acercamiento con la música o con el canto no es mucho, solo un tiempo estuve en un coro de una iglesia, pero no me llamo la atención. 
Al realizar estas actividades por ejemplo de estar en un coro o en las actividades cuando quería aprender a tocar un instrumento o algo cercano a la música, las recuerdo muy bien ya que fue algo que paso durante mi infancia y que a pesar de que no me gustara mucho me divertía.
En mi región se escucha de varios tipos de música, tanto de cumbias y banda, como música pop o electrónica.
Conclusión
Esta actividad me hizo recordar y sentir mi experiencia con la música, pero, aunque mi experiencia no sea mucha, en el tiempo que pude participar fue divertido y sobre todo algo que te distrae, porque eso es lo bueno de la música, te relaja y te hace desestresarte. La música es algo muy diferente a lo que realizamos comúnmente. Y aunque mi acercamiento con los instrumentos o el canto no sea muy bueno, me gusta mucho escuchar música y es algo que a todos no gusta escuchar para realizar diferentes actividades.
[bookmark: _GoBack]Considero que la música va más allá, ya que la melodía o el ritmo da armonía y sobre todo por medio de la música podemos expresar muchas cosas, como nuestros sentimientos, emociones o gustos. Así mismo, también considero que la expresión musical si es un lenguaje ya que comunicamos, expresamos o representamos lo que se da a entender. 
También se puede expresar diferentes tipos de mensajes desde las expresiones artísticas como, por ejemplo, cuando una persona esta triste o extraña a alguien puede componer una canción y dedicársela a esa persona y de esta manera está expresando un mensaje de sentimiento.
Finalmente, respecto a la expresión musical, considero que es un arte muy dinámico para todo tipo de personas y sobre todo es un modo comunicativo muy útil.
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