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desde pequeña siempre me ha gustado la música, cantar cuando pueda y bailar, desde pequeña mi mamá me cantaba así fue como mi acercamiento a la música surgió, como desde muy pequeña me gustaba cantar las personas que me escuchaban decían que lo hacía muy bien, entonces a la edad de 10 años en fue la primera vez que empecé a cantar en público en los xv años de mi hermana desde ahí mi gusto por la música fue aumentando, empecé a participar en eventos de la iglesia cantando aunque al principio me daba mucha vergüenza después fui teniendo más confianza y hasta ahora lo sigo haciendo, en mi formación académica nunca tuve una formación en la música como materia el único acercamiento que tuve fue en segundo de secundaria cuando me uní a la rondalla de la escuela, solo estuve aproximadamente un mes y después de eso se disolvió, ese mismo año solicitaron alumnos de todos los salones de segundo grado para participar en una tabla rítmica que íbamos a presentar junto con otras escuelas de la ciudad en el estadio olímpico, fui muy entretenido bailar con todos los que estaban ahí . El cantar y bailar es algo que me apasiona mucho es muy emocionante, escuchar música me pone feliz incluso cuando mis ánimos no son buenos, puedo expresar el cómo me siento con una canción, desahogarme con el simple hecho de escucharla y cuando canto siento que es lo que realmente soy. Me gusta escuchar de todo tipo de música, pero la que más escucho es pop en inglés, RyB y baladas, no soy muy aficionada de la música da banda, norteñas y ese estilo.
Pienso que la expresión musical es un lenguaje ya que con una canción en el idioma en el que este traspasa fronteras, no necesitas saber lo que dice para entender de lo que trata y el sentimiento que trata de expresar, a través de la música puedes expresar un sinfín de cosas como tus sentimientos y pensamientos, si estas triste, feliz o enojado no necesitas decirlo, la música puede expresarse por ti, cada sonido ritmo o expresión dentro de la música provoca reacciones en las personas.
[bookmark: _GoBack]En un mundo tan difícil y con diferentes idiomas la música es el mejor lenguaje para comunicarnos, cada persona le da su significado a la música, transmite tanto que gracias a ella podemos conocer la diversidad cultural que en la actualidad entendemos. Pienso que en la actualidad la expresión musical en importante ya que como lo mencione antes podemos expresar lo que sentimos y conocer lo que sienten los demás. 
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