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[bookmark: _GoBack]La música es muy importante en mi vida, la verdad constantemente lo pienso, cada que escucho una buena canción, con un buen ritmo y una buena letra, la verdad es que lo disfruto demasiado, me agrada una variedad muy grande de música, hay veces que hasta mis amigos me dicen “la rockola” porque me las sé de todas jajaja
Pero de verdad siento que hay música para todo tipo de ocasión, cuando queremos bailar y saltar de lo felices que estamos, o por el contrario cuando no queremos levantarnos de nuestra cama, para un corazón roto que no quiere salir, o alguno que si lo desea. Hay música para cantar “a todo pulmón” como se dice comúnmente, para recoger tu casa, para hacer ejercicio, para gritar.
En fin, la música expresa sentimientos, a veces, algunos que ni siquiera sabíamos que teníamos, y eso es algo que a mí me pasa, cuando nos adentramos y profundizamos cada letra, lo analizamos y descubrimos cosas dentro de nosotros.
Desde pequeña lo he pensado, tengo recuerdos del estero que mi papá tenía, y la memoria USB que almacenaba cada una de esas canciones, disfrutar cada una de ellas.
Era la primera en apuntarme en las actividades escolares, mi mamá dice y expresa que siempre 2le daba en la torre” porque tenía que conseguirme vestuarios, accesorios.
En el preescolar participaba en las graduaciones, los eventos como el día del padre o madre, me gustaba ensayar las coreografías que mis maestras ponían. Así fue también en la primaria, cuando la maestra de educación física pedía a los alumnos organizar una rutina para activarse en las mañanas, siempre me gustaba hacerlas yo, con mis amigas Recuerdo también algunas ocasiones en la secundaria donde pertenecía al club de porristas y algunas veces hacíamos presentaciones más bien de baile.
Además de que siempre que podía me inscribía a los cursos de verano de baile, el que más recuerdo, es el del biblio parque, tenía 13 años, nos presentamos en el canal 6 y en galerías Saltillo, fue para mí una experiencia muy bonita, siempre esperaba que llegara la hora de ir a ensayar y cuando eran las presentaciones me emocionaba y me gustaba toda la preparación, el vestuario, el maquillaje, los nervios, y después sentir la música, a pesar de que solo fueron unos cursos, y que tal vez no sabía mucho o no tenía mucha técnica.
Siempre busqué inscribirme en una academia o algo por el estilo, pero no tenía los medios, el transporte, o el dinero.
Pero he escrito mucho sobre el baile y nada sobre el canto, y obviamente es porque de eso no se absolutamente nada jajaja
Me gusta y también siempre he tenido las ganas de aprender, pero hasta ahorita solo canto en la regadera.

La música tiene magia, y si no es magia, algo tiene, se siente de una manera especial, te cambia el ánimo, puedes expresar mucho con ella, se recuerdan cosas, se extrañan personas, se sienten sonrisas, abrazos, es especial, es divertida, es bonita, es todo.

image1.png
Escuela Norm_ak de
Educacion
Preescolar




image2.png
Escuela Norm_ak de
Educacion
Preescolar




