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Plan de acción
Uno de los principales objetivos de la educación es el mejorar la calidad de los sistemas y programas para que los alumnos logren desarrollar aquellas habilidades, capacidades y aprendizajes para poder aplicarlos en sus experiencias diarias y así tener una vida de calidad dentro de una sociedad.
Al estar en constante cambio como sociedad, la educación tiende a sufrir diferentes desafíos y uno de los más importantes es la transformación de la práctica docente, incluso la Secretaria de Educación Pública (2011) marca que para poder transmitir una enseñanza y aprendizajes significativos es necesario que como futura docente este al tanto de los contextos y de la realidad que están viviendo los alumnos, además de que debo estar en constante evaluación y cambio para poder mejorar nuestra practica educativa, generando así experiencias reales y realizando comparaciones con los conocimientos teóricos para llegar a tener una reflexión y análisis crítico de la intervención que se realizó, lo que se hizo de forma adecuada y lo que se puede mejorar, de igual manera al tener una autoevaluación constante ayuda a descubrir la identidad profesional o la personalidad que quería tomar como futura docente.
Como docente, al ser capaz de reflexionar y analizar la práctica, pude llegar a transformar la  enseñanza para que esta sea de calidad y para poder llegar a este cambio, fue importante que se realizara una investigación- acción donde después de identificar el problema y hacer un diagnóstico, se buscaron estrategias o propuestas para dar solución o mejora a una problemática detectada en la institución e incluso Latorre (2003) propone el realizarnos la pregunta ¿Cómo puedo mejorar la calidad de mi práctica? y así, a través de la investigación y reflexión, llegar a considerar los cambios necesarios para comprender las situaciones que vivimos y trabajar las actividades en base a lo que la sociedad demande para con los niños.

Los diferentes planes y programas de educación básica tienen como finalidad el buscar mejoras para brindar una educación de calidad y según Fierro (1999) la práctica docente es de suma importancia para el desarrollo de las nuevas reformas educativas, debido a que constantemente se buscan estrategias y métodos dentro de los procesos  de enseñanza para proporcionar una educación de calidad, estas reformas surgen de las necesidades que se presentan en las instituciones educativas o en el sistema educativo e incluso dentro del programa vigente de educación básica, la Secretaria de Educación Pública (2017) señala que la reforma educativa actual tiene como objetivo el proporcionar no solo una educación laica, gratuita y de calidad sino que también sea de equidad e incluyente, esto para que sin importar los contextos o situaciones que se presenten los estudiantes desarrollen aprendizajes significativos que puedan utilizar en su día a día.
Por otro lado el fin de las prácticas profesionales era el desarrollar las habilidades, generar conocimientos y fortalecer las competencias del perfil de egreso de la Licenciatura de Educación Preescolar, durante los primeros tres años de la carrera, esas habilidades se fortalecieron durante las jornadas de observación y práctica en las diferentes instituciones educativas así como dentro de los cursos de la malla curricular, esos tres primeros años se trabajaron de forma presencial, sin embargo durante el último ciclo escolar de la licenciatura se tuvo que cambiar la forma de trabajo, debido a la situación que se vivó en el país  por la pandemia del COVID-19, de ésta se generaron muchos cambios en los diferentes ámbitos de la vida y la educación es uno de ellos,  por lo que se tuvo la necesidad de cerrar los centros educativos para evitar un contagio y propagación del virus, además de que se vieron afectadas las relaciones entre los alumnos y docentes e incluso con los demás miembros de la comunidad educativa y es aquí donde interviene la transformación de la practica educativa.
Con base a lo anterior fue importante manejar la innovación dentro de las estrategias o propuestas que se pudieron ir generando durante la práctica para la mejora continua, donde las actividades llegaron a causar un impacto significativo dentro del proceso de enseñanza- aprendizaje, donde se generó un mayor interés por parte de los estudiantes y se fomentó en ellos el vivir experiencias significativas para su vida cotidiana.
Como se mencionó anteriormente para generar una educación de calidad es importante que se transformen las prácticas docentes y para ello lo primero que se tuvo que hacer fue mantener una mente abierta ante las necesidades que se presentaron durante la práctica, como lo eran el limitado acceso al internet, a las plataformas digitales y el buen uso de ellas e incluso la falta de las herramientas tecnológicas para poder realizar las actividades establecidas en los planes de trabajo, de igual manera tuve que adaptarme a las nuevas modalidades para poder seguir con el proceso de enseñanza y aprendizaje, esta transformación se pudo lograr gracias a las reflexiones y evaluaciones constantes que se hicieron durante cada jornada de práctica, una de las herramientas que me ayudo a detectar las mejoras que tenía que realizar fue el diario de trabajo donde documentaba las situaciones que se presentaban y la solución inmediata que se le daba a éstas e incluso puede apoyarme de esta herramienta para poder determinar la educadora que quería ser en un futuro al mejorar día con día la intervención docente.
Dentro de la licenciatura de educación preescolar se busca que los egresados sean capaces de generar conocimientos, habilidades, actitudes, valores y sobre todo que comprendan las competencias de perfil de egreso que se manejan dentro del plan de estudios en rigor, en este caso fue el plan de estudios 2012, el cual cuenta con 6 competencias genéricas y 9 competencias profesionales, cada una de estas contiene diferentes unidades de desempeño que se van fortaleciendo durante los 4 años de la licenciatura, a través de los diferentes cursos, talleres y prácticas profesionales.
Para la realización del informe de prácticas se enfocó solo en las competencias profesionales, debido a que son las que apoyan al egresado a poder resolver situaciones o problemáticas que se presentan dentro de la comunidad educativa, fortaleciendo así la formación docente.

Enfocada en las necesidades y problemáticas que se detectaron durante el proceso de diagnóstico se tomó la decisión de trabajar en base al desarrollo de la competencia profesional y sus unidades de desempeño de perfil de egreso de la licenciatura de Educación Preescolar siguiente: 
“Usa las TIC como herramienta de enseñanza y aprendizaje”
· Aplica estrategias de aprendizaje basadas en el uso de las tecnologías de la información y la comunicación de acuerdo con el nivel escolar de los alumnos.
· Promueve el uso de la tecnología entre sus alumnos para que aprendan por sí mismos.
· Emplea la tecnología para generar comunidades de aprendizaje 
· Usa los recursos de la tecnología para crear ambientes de aprendizaje. 
Diario oficial de la federación (2018).

Se tomó la decisión de trabajar con esta competencia debido a la situación por la que como país vivimos  (pandemia por COVID 2019) y  a la importancia que estas herramientas de la tecnología tiene no solo en la vida cotidiana de las personas, sino como medio de comunicación para reducir las distancias entre las relaciones laborales, familiares y escolares, siendo esta última en la que se enfocó debido a que cuando la educación no puede ser llevada a cabo de forma presencial se buscaron otras alternativas, en este caso la educación a distancia, la cual toma un papel muy importante ante el proceso de enseñanza-aprendizaje, debido a que a través de ella también se pueden generar las mismas oportunidades para aprender, aunque concuerdo con Martínez-Uribe (2008) el cual menciona que este tipo de modalidad en línea es solo un medio y no un fin para llegar a los objetivos del proceso, debido a que se puedo dar con la misma calidad que de forma presencial, al tener una flexibilidad ante el desarrollo de habilidades y conocimientos, ya que el estudiante no tiene un tiempo definido para el estudio de los temas, así como es más fácil concentrarse en un ambiente cómodo y adecuado a nuestro estilo de aprendizaje. 
Debido a la situación que se vivía por la pandemia COVID-19 las TIC`s tomaron un papel muy importante para la sociedad, debido a que no podíamos salir de casa con el fin de evitar la propagación del virus, estas herramientas nos ayudaron a mantenernos en contacto con nuestros seres queridos, nos permitieron el poder trabajar y estudiar a distancia, además de que abrió oportunidades para tomar cursos, talleres o conferencias a nivel nacional o internacional que probablemente en años pasados no podríamos trasladarnos a los lugares donde se llevarían a cabo, aunque no podemos dejar de reconocer que así como trae ventaja el uso de medios digitales, también pueden generar un riesgo, como lo es el mal uso de ellas e incluso se puede decir que la mayoría de los niños pueden utilizarlas sin ningún problema pero no lo hacen de forma educativa o que se enfoque al desarrollo de sus aprendizajes y por ello el gobierno manejo nuevos programas de televisión donde los contenidos eran educativos y acordes a la edad de los niños, dividiendo las horas del día para poder llegar a todos los niveles de educación básica, de igual manera se decidió trabajar con actividades que involucraran este programa y las nuevas formas de enseñanza para lograr que los alumnos tuvieran aprendizajes significativos fomentando el buen uso de las herramientas digitales.
Estas herramientas se manejaron acorde a las situaciones que se enfrentaron dentro del jardín de niños donde se realizaron las prácticas profesionales, en especial con el grupo de 1ºA, estas fueron desde el momento en que se investigaron los temas o aprendizajes a tratar para cada clase, al comprender los nuevos programas de televisión (aprende en casa) el cual se llevó de la mano para fortalecer los conocimientos y aprendizajes que se trabajarían dentro de las actividades del plan de trabajo, por otro lado se utilizaron al buscar estrategias y talleres para generar actividades innovadoras y del interés de los estudiantes con el fin de propiciar ambientes de aprendizajes que favorecieron el desarrollo de las habilidades y conocimientos.
Al fortalecer la competencia seleccionada se deseaba adaptar la práctica docente con el fin de afrontar la situación que se vivía en el país y gracias a esto pude desarrollar nuevas habilidades para poder afrontar las situaciones que se me pudieron presentar durante las prácticas profesionales y así lograr completar el perfil de egreso de la licenciatura de educación preescolar, por otro lado se deseó mejorar y fortalecer esta competencia de perfil de egreso para poder llegar a tener el interés y atención por parte de los alumnos y así lograr una mejor asistencia y compromiso por parte de ellos y de los padres de familia, de manera profesional el desarrollar esta competencia me apoyo a poder incorporar las TIC`s dentro del aula de una manera educativa y que realmente dejara aprendizajes significativos para los niños y no solo poner videos de diferentes temas, sino que se pudiera incorporar al momento de crear ambientes de aprendizaje, estrategias para poder fomentar la autonomía de los alumnos.
Cuando inicie las prácticas profesionales a través de la modalidad en línea, pude identificar algunas áreas de oportunidad en el uso de herramientas tecnologías, no solo de manera personal, sino que también en mis alumnos, como lo fue el buscar estrategias que me ayudaran a desarrollar los aprendizajes en los niños de una manera atractiva y que llamara la atención de ellos al estar sentados frente a la computadora o dispositivo para tomar las clases, por otro lado dentro del diagnóstico realizado se detectó que una de las actividades que más realizaban los niños era el uso de las herramientas digitales para descargar aplicaciones, utilizar plataformas o redes sociales de moda, por ello se buscó el fortalecer la autonomía de los alumnos al utilizar las TIC´s de manera educativa, es decir con juegos y plataformas que ayudaran a su desarrollo cognitivo y social e incluso Diaz-Barriga (2013) dice que en la actualidad es fácil el incorporar las herramientas tecnológicas como equipos y programas en nuestra día a día, pero que el verdadero reto es darles un uso educativo.
Diaz-Barriga (2006) dice que el contexto otorga oportunidades o limitaciones al proceso de enseñanza y con las situaciones que como país estuvimos viviendo realmente es importante el cambiar la forma de pensar no solo de los docentes, sino de todos los agentes educativos que rodean al niño, por lo que tenemos que tener un cambio en la forma de enseñar para lograr una educación para la vida.
En base a lo anterior una de las limitaciones o problemáticas que se presentaron al trabajar con la modalidad a distancia fue la adaptación de la forma en la que se iban a implementar y desarrollar los aprendizajes de forma significativa y que les generaran experiencias que les ayudarían en su día a día, si algo caracterizaba mis prácticas era la implementación de actividades novedosas basadas en el juego y acorde a las necesidades de los alumnos, de igual manera el uso de materiales físicos y manipulables para que ellos experimentaran y comenzaran a desarrollar sus habilidades cognitivas y sociales, sin embargo al trabajar a distancias se me hacía muy difícil el transmitir los conocimiento o desarrollar las habilidades a través de esta modalidad, en especial el cómo atraer la atención de los alumnos sin tener un material concreto y manipulable, debido a que con la situación económica que se presentaba en la comunidad donde se realizaron las prácticas profesionales del ciclo escolar 2020-2021 no podía pedirles demasiado material a los padres de familia, sin embargo no por eso cambiaría la forma de trabajar por completo, seguí basando la enseñanza en el juego con materiales reciclados o que fueran fácil de conseguir en sus casas, e incluso lleve a cabo la experimentación como el observar el medio que les rodea y así conocer un poco más de su contexto social, dentro del diagnóstico que se realizó durante las primeras jornadas de práctica del primer semestre del ciclo actual se identificó que los niños estaban muy familiarizados con las tecnologías, lo que facilitó el proceso de enseñanza a través de la implementación de juegos digitales.
Además de buscar, innovar y crear estrategias para la formación educativa, se tomaron en consideración las recomendaciones de la educadora titular como lo fue el horario en el que los padres de familia se podían  conectar para trabajar en línea, que actividades eran más aptas para el grupo y el trabajar con los padres de familia, para generar un ambiente favorable no solo de educación si no en el que los padres de familia tuvieran la confianza de expresar sus opiniones y formaran parte en la educación de sus hijos.
Por otro lado para poder combatir esta limitación se utilizó el programa de aprende en casa, donde se mostraban con anterioridad los aprendizajes a tratar durante cada clase, lo que apoyo a la innovación de las actividades para que no fueran solo de llenado de hojas y que a través de videos pudiéramos identificar el nivel de desempeño de los alumnos en cada momento de evaluación, otro reto que se enfrentó fue la evaluación, pues no todos los padres de familia enviaban evidencias o conectaban a los niños en clases por diferentes situaciones, para combatir esta problemática se hicieron cuadros de honor, se daban reconocimientos a los niños que cumplieron con todas sus evidencias, fomentando así el compromiso por parte de los padres en enviar las evidencia, pues en ocasiones las actividades se hacían durante las reuniones en línea, pero no mandaban su evidencia.
Después de analizar los puntos anteriores tomé diferentes compromisos que me ayudaron a fortalecer la competencia de perfil de egreso seleccionada, tanto al momento de realizar las prácticas profesionales como en la elaboración de este informe; el primero fue trabajar con ética, al momento de realizar las investigaciones previas a cada clase para que lo que se fuera a enseñar estuviera sustentado en fuentes confiables, de igual manera al momento de la realización del informe no es solo la reproducción de textos copiados, sino la comprensión de los textos citando y dando lugar a los autores de las investigaciones realizadas, otro compromiso fue el buscar actualizaciones que me apoyaran en la realización de estrategias para fomentar el uso de las herramientas tecnológicas, donde los alumnos fueran capaces de desarrollar habilidades y capacidades cognitivas que pudieran utilizar en su vida diaria, el tercer compromiso fue crear un plan de trabajo con estrategias innovadoras basadas en los programas y planes de estudios vigentes, otro fue realizar evaluaciones constantes para ver el proceso de desempeño de la competencia.
Una de las principales razones por las que se seleccionó la competencia fue gracias a las problemáticas que se identificaron dentro de las prácticas profesionales del ciclo escolar 2020-2021, las cuales se realizaron en el jardín de niños Ramon G. Bonfil T.M, que se encuentra ubicado en la Calle 15 de mayo No. 201, Colonia Ejidal, Arteaga, en el municipio de Arteaga, Coahuila.
El grado en el que se realizaron las prácticas fue 1º A, el cual tenía un total de 31 alumnos y en el primer semestre del ciclo escolar se dio de baja uno, dejando un total de 30 estudiantes, 16 niñas y 14 niños, una de las principales características que tenía el grupo fue su participación y ganas de desarrollar sus conocimientos, sin embargo, les costaba comprender las intenciones de utilizar las herramientas digitales de manera educativa.
Según Orozco-Juturán (2006) la evaluación diagnostica ayuda a conocer la condición o en qué nivel se encuentran la situación o problemática detectada, por lo que se debe de realizar al inicio, basándonos en esto se puede decir que este tipo de evaluación es de suma importancia, debido a que es la recopilación de información necesaria que nos permite tener un punto de partida o de referencia al momento de realizar las propuestas y/o actividades para dar solución a la problemática.

Por ello se realizó un análisis previo mediante las primeras jornadas de observación y práctica del semestre agosto- diciembre del 2020 en el jardín de niños, con el cual se pudo identificar y seleccionar la problemática acorde a las necesidades que más afectaban a los niños, por lo que se tomó la decisión de trabajar y buscar estrategias para realizar propuestas de mejora y así dar solución a la problemática detectada que fue el desarrollar las habilidades, capacidades y conocimientos en los niños sin que perdieran el interés y la atención en las actividades dentro de las clases virtuales, al estar sentados cierto tiempo frente a un dispositivo tecnológico, y no utilizarlos como de costumbre, sino que se utilicen de forma educativa.
Por lo que una de las posibles causas por las cuales se dio la problemática fue que, al ser de primer grado, no estaban familiarizados con las actividades o no tuvieron un acercamiento previo a la educación formal, aunado a esto el ciclo escolar se estuvo llevando a cabo a través de plataformas digitales, para poder afrontar la situación que se vivió en el país, lo cual hacía más complicado el proceso de enseñanza- aprendizaje, debido a que los niños no estaban acostumbrados a utilizar estas herramientas digitales para uso educativo, sino que lo utilizan con fines sociales, como lo son juegos y redes sociales de moda, haciendo así que se perdiera el interés y motivación por seguir en las reuniones virtuales.
Acorde a lo anterior y para poder lograr que los alumnos desarrollen sus habilidades, capacidades y competencias sin perder el interés y atención dentro de las clases en línea se estableció un objetivo con la finalidad de contribuir a la mejora de la problemática el cual fue: diseñar ambientes de aprendizajes atractivos e innovadores enfocados en las necesidades de los estudiantes de preescolar, a través de las herramientas tecnológicas, para fomentar en los alumnos de 1º A el interés y motivación de utilizar las TIC´s con fines educativos.
Los más afectados con esta problemática fueron los alumnos e incluso dentro de algunas entrevistas y pláticas que se tuvieron con los padres de familia a través de diferentes reuniones por Google Meet y al implementar cuestionarios a través de formularios de Google, se identificó que los niños tenían la ilusión y emoción de que entrarían a la escuela, conocerían a sus maestras y harían muchos amigos nuevos, sin embargo al no ser de forma presencial se llegó a perder el interés o la motivación por su parte para asistir a las clases a través de los dispositivos tecnológicos e incluso algunos de ellos tuvieron temor para expresar sus ideas, lo que hacía que dejaran de asistir a clases, por otro lado, no comprendían que las herramientas tecnológicas podían ser utilizadas con diferentes fines e incluso en el  plan de estudios vigente, nos marca que durante la educación preescolar se deben de incorporar las TIC´s de una manera básica para que los niños puedan lograr utilizarlas con fines educativos, gracias a la situación que se vivió en el país, se pudieron aprovechar en su máxima totalidad estas herramientas, para acortar las distancias y así transformar la práctica docente según los contextos que rodean a los estudiantes.
Para poder lograr los objetivos y fomentar el interés y motivación en los niños, a principios de ciclo escolar se tomó la decisión de trabajar  de lunes a viernes una hora diaria a través de diferentes plataformas digitales, principalmente para que se fomentara en ellos la disciplina y el adentrarlos un poco más hacia la educación formal, para que comprendieran que durante ese período de tiempo se trabajaría con actividades que les ayudarían a desarrollar sus habilidades y conocimientos, por lo que tendrían que estar atentos a las clases virtuales, sin embargo en los últimos meses se cambió la dinámica de trabajo, debido a la situación que algunos padres de familia vivían, se comenzó a trabajar 3 días por semana de manera virtual, realizando las actividades que se propusieron en las estrategias de mejora y los dos días restantes realizaban el reforzamiento de los aprendizajes en casa, cabe mencionar que los horarios se establecieron por las educadoras para que las reuniones no se empalmara y así los niños que tenían hermanos en otro nivel pudieran conectarse a sus clases sin ningún problema.  Las plataformas que se utilizaron para estas clases fueron Google Meet y Facebook, para ello al principio de año se les realizó un cuestionario a los padres de familia con el fin de identificar cuales plataformas son más sencillas de utilizar y con cuales estaban más familiarizados.
En cuanto a la vinculación de los aprendizajes esperados establecidos por el plan de estudios 2017 y el programa de aprende en casa II, con anterioridad se investigaban los aprendizajes a trabajar de manera semanal que estaban preestablecidos por la secretaría de educación pública, en casos específicos se trabajaba con otros aprendizajes como lo eran en las fechas cívicas, enfocada en ellos, diseñaba las estrategias y actividades que ayudarían a cumplir con los objetivos y seguir fomentando el interés de los niños, todos los días se les pedía a los alumnos que vieran el programa de televisión, esto se socializaban en las clases virtuales y se reforzaban con las actividades dentro de la planeación, cabe señalar que estos planes de trabajo se mandaban el fin de semana a los padres de familia, es decir que se planeaba de forma semanal y se enviaba antes de la semana de trabajo, para que estuvieran al tanto de lo que se realizaría en cada clase y pudieran conseguir los materiales con anticipación, a través de las diferentes estrategias vi más activa la interacción en el aula al generar ambientes de confianza donde los alumnos pudieran expresar sus ideas de manera libre.
Por otro lado, aunque las planeaciones se realizaron de manera semanal, las evidencias se debían enviar de manera diaria, sin embargo, debido a la situación que se vivía, se les daba oportunidad de que las evidencias se subieran hasta el fin de semana al álbum de cada alumno que se tenían en la plataforma de Facebook o en ocasiones muy específicas se les otorgaba más tiempo, según la situación que se les presentaba en casa. Como educadora practicante al trabajar con la modalidad en línea realizaba mis reportes en el diario de manera diaria y se enviaban a la plataforma de la Normal de Preescolar, donde se reportaban en que plataforma se dieron las clases, cuáles fueron los campos o áreas a reforzar, los aprendizajes que se manejaron por día, se llevaba un reporte de las incidencias o situaciones que se pudieran presentar y como se les dio solución, teniendo así un antecedente de lo que sucedió, se registraba la cantidad de alumnos que se conectó y cuantos enviaron evidencia, de igual manera se escribían las recomendaciones que la educadora titular hacia para que la intervención dentro del aula fuera acorde a las necesidades de los alumnos. Las evaluaciones para los alumnos se hacían de manera diaria a través de las clases, evidencias o videos.
Para poder analizar los resultados hacia los logros del objetivo e identificar si se fortaleció la competencia seleccionada Usa las TIC como herramienta de enseñanza y aprendizaje, fue necesario hacer un diagnóstico inicial del grupo que según Arriaga- Hernández (2015) el diagnostico educativo es el  proceso que implica la indagación y el descubrimiento de cómo se encuentra de manera general el grupo y cada uno de sus miembros en los aspectos cognitivos, actitudinales e incluso sus aptitudes , fue importante realizar esta evaluación al principio del ciclo escolar para determinar cómo se encontraba cada campo de formación académica o área de desarrollo personal y social, para ello se utilizaron diferentes instrumentos e indicadores que se nos pidieron durante las asignaturas del séptimo semestre de la licenciatura de educación preescolar, en primer lugar tenemos el campo de lenguaje y comunicación, al ser de primero había algunos alumnos que aún no se expresaban de forma correcta o no se entendía lo que querían decir, por ello y para aminorar esta problemática se utilizaron las TIC´s como medio de comunicación, a través de las diferentes plataformas y dispositivos tecnológicos. En el campo de pensamiento matemático se identificaron alumnos que aún no se apropiaban de los principios de conteo y para fortalecer este campo académico se realizaron juegos digitales donde se reforzaron no solo los contenidos de los aprendizajes, sino que también la autonomía por utilizar estas herramientas de manera autónoma. El último campo formativo fue exploración y comprensión del mundo natural y social, en el cual se pudieron fortalecer los aprendizajes, al aplicar estrategias de investigación sobre su contexto, creencias, tradiciones, leyendas, fenómenos naturales, etc. 
De igual manera se utilizaron las TIC´s para poder reforzar y aminorar algunas problemáticas que se tuvieran en las diferentes áreas de desarrollo personal y social, como lo fue artes, en esta área no se detectaron problemáticas, sin embargo, se utilizaron plataformas de diseño para explicar a los estudiantes las formas de realizar la actividad. En cuanto a educación física se identificó que una minoría de los alumnos tenían dificultas para desarrollar sus habilidades motrices, por ello se utilizaron juegos digitales como laberintos, además de que se tenían clases a través de Facebook live con el maestro de educación física. Por último, educación socioemocional en ella la situación que más se vio fue el cómo les afecto emocionalmente la situación que se vivió, debido a la pandemia por el COVID-19, en este punto las TIC´s nos ayudaron disminuir la distancia y así a través de llamadas y espacios virtuales poder llegar a los alumnos y atender sus necesidades. 
Se identificaron algunos alumnos con necesidades educativas especiales y al no contar con un equipo de USAER, se utilizaban las herramientas digitales para poder llegar a ellos, realizando actividades y teniendo clases fuera del horario escolar para fortalecer los aprendizajes esperados.
Para poder cumplir con los compromisos, objetivos y la realización del informe de prácticas se manejó el diseño e implementación de estrategias que Fragoso- Fernández y Canales Rodríguez (2009) recopilando información y citando a diferentes autores, definen a las estrategias como un conjunto de actividades diseñadas y seleccionadas para dar inicio al proceso de organización, donde se secuencias las acciones para conseguir las metas u objetivos, creando un vínculo entre la teoría y la práctica para desarrollar las mejoras necesarias ante las situaciones que se presenten, para poder lograr el objetivo y la culminación del desarrollo de la competencia seleccionada fue necesario realizar un cronograma con las estrategias y actividades que se llevaron a cabo, así como las fechas y los espacios donde se implementaron, el cual se muestra en Anexo 1 y a continuación se describen cada  una de ellas.
Dentro del plan de estudios DOF (2012) de la licenciatura de educación prescolar se manejan 9 competencias de perfil de egreso y es aquí donde se desarrolló la primera estrategia que fue la selección de una de ellas, con la cual se trabajaría y fortalecería durante el último ciclo escolar de la licenciatura para desarrollar el trabajo de titulación, en este caso se decidió trabajar con el informe de práctica profesionales, para seleccionar la competencia que sería desarrollada y cumplir con el tiempo establecido dentro del cronograma para su identificación, se llevaron a cabo algunas acciones, como lo fue el  realizar investigaciones y lecturas previas tanto al plan de estudios como de diferentes artículos que trataran temas similares a estas para poder así identificar y comprender el enfoque de cada una de las competencias, así como de las unidades que la conforman, además de que después de establecer la modalidad en la que se estaría trabajado durante este ciclo escolar 2020-2021, se tomó la decisión de trabajar con la competencia de Usa las TIC como herramienta de enseñanza y aprendizaje y se estableció por qué se quería trabajar con ella para la elaboración del informe.
Después de la selección de la competencia y tener claro por qué se seleccionó ésta, se identificaron algunos autores y fuentes confiables a través de la realización de investigaciones acorde a los temas de interés y relación con la competencia, como lo fue la transformación docente, implementaciones de las TIC´s, la situación que vivía el país por la pandemia del COVID-19, pero sobre todo el identificar los aprendizajes esperados que se enfocaran a la competencia o que me pudieran apoyar en la recaudación de resultados e insumos para evaluar los avances de la competencia de perfil de egreso, para poder obtener la información necesaria para la realización y fundamentación del trabajo de titulación fue necesario que utilizara recursos como libros, planes y programas de estudio vigentes, de igual manera tuve que adentrarme a las planeaciones de las asignaturas de la licenciatura para recabar bibliografía vista durante semestres pasados que me ayudaría con la comprensión de los temas a tratar en el informe, al igual que la estrategia anterior se estableció un tiempo determinado para la realización de esta, y así dar comienzo a la elaboración del trabajo, sin embargo la investigación se realiza durante todo el proceso desde el inicio hasta la culminación de este, debido a que como es una problemática que se vivió durante el ciclo escolar salían artículos, notas e investigaciones nuevas sobre temas en relación a las herramientas de tecnología y comunicación.
Al tener la competencia seleccionada, el para qué y las investigaciones para la realización del informe, se establecieron los compromisos con los cuales podría transformar la práctica docente, además de aquellos que me ayudarían al desarrollo del trabajo, uno de ellos y de los más importantes fue el trabajar con ética, por ejemplo al momento de la realización del informe no es solo la reproducción de textos copiados, sino la comprensión de los textos citando y dando lugar a los autores de las investigaciones realizadas, aunque se tuvo un tiempo establecido para la elaboración de estos, se fueron logrando a través de todo el ciclo escolar al ir cumpliendo con cada punto de las estrategias y el desarrollo del trabajo.
Para poder identificar la problemática con la que se enfocaría el trabajo de titulación, fue necesario implementar diferentes acciones como lo fue la realización de entrevistas a padres de familia y alumnos, se aplicaron instrumentos con relación a las TIC’s, de igual manera se rescató el contexto que rodeaba a los niños y las situaciones que vivían por el COVID-19 y como este afecto el proceso de enseñanza, esto se realizó con el fin de poder analizar los resultados y obtener un diagnóstico que como se mencionó anterior mente Orozco-Juturán (2006) dice que este nos ayuda a conocer la condición o en qué nivel se encuentran la situación o problemática detectada de la competencia a trabajar dentro del jardín, en esta estrategia se identificó como la competencia ayudaría a minorar las problemáticas detectadas en el diagnostico por cada uno de los campos de formación académica, así como las áreas de desarrollo personal y social, los instrumentos que se utilizó para la culminación de la estrategia fueron las entrevistas de datos generales a padres de familia, diagnóstico y entrevistas iniciales de cada alumno y de forma grupal, instrumento sobre las herramientas tecnológicas. 
Martínez-Miguelez (2009) menciona que después de identificar el problema y realizar un diagnóstico se deben de buscar estrategias o propuestas, pero sobre todo las mejoras para dar solución a la problemática, por ello la tercera estrategia a desarrollar fue el diseño de actividades y estrategias para el uso de las herramientas tecnológicas, la primera acción fue el comprender los aprendizajes que se relacionaban con la competencia seleccionada, además de que gracias a los instrumentos aplicados a los padres de familia se pudo conocer las modalidades y plataformas más útiles para las clases en línea, para el logro de esta estrategia, fue de suma importancia los aspectos que se identificaron en el diagnóstico en cuanto a los campos de formación y áreas de desarrollos personal y social para poder diseñar los planes de trabajo enfocados en una de las unidades que se desarrollan dentro de la competencia que es el buen uso de las herramientas digitales, de una manera autónoma y con fines educativos, al diseñar estas actividades pude involucrar a todos los miembros de las familias de  los alumnos para atraer el interés y motivación por participar en las actividades y clases virtuales, aminorando así la problemática con la que se trabaja dentro del informe de prácticas, para que esta estrategia ayudara al desarrollo y fortalecimiento de la competencia se utilizaron instrumentos y recursos como lo son clases y cursos de diseño, los cuales desarrollaron habilidades que me hicieron fortalecer la competencia al utilizar de manera adecua las TIC´s generando ambientes de aprendizaje aptos para mis clases, además de que al realizar esta estrategia pude incorporar nuevas herramientas de comunicación que me sirven no solo dentro del grupo , sino que también para mi vida diaria.
La siguiente estrategia va de la mano con la anterior, debido que es la implementación de las actividades enfocadas en las TIC´s, fue muy importante que después de implementarlas se estuviera realizando una evolución constante para identificar los avances que fueron surgiendo en cuanto al desarrollo de la competencia, para ello se tuvo que tomar en cuenta las recomendaciones por parte de los maestros tanto de la normal como de la educadora titular que se hacían dentro de las fichas de evaluación, para lograr completar la estrategia se diseñaron listas de cotejo y rubricas, las cuales ayudaron a la identificación de los logros de los aprendizajes y por ende se pudo desarrollar los resultados dentro del informe de prácticas.
La evaluación puede llegar a desarrollar en los agentes un análisis reflexivo del si se está llegando al objetivo principal del proyecto, si las estrategias o actividades implementadas realmente ponen a prueba la funcionalidad de estas y así tomar las mejores decisiones, por ello Pérez-Juste (2002) señala que es de suma importancia al implementar evaluaciones, debido a que gracias a estas se hace una reflexión analítica de los resultados que se están obteniendo al hacer una evaluación constante se puede dar un mejor seguimiento a las propuestas y así poder tomar las mejores decisiones, para poder desarrollar la última estrategia que fue la evaluación y reflexión de la competencia de perfil de egreso seleccionada para el trabajo de titulación, se tuvo que evaluar los avances después de cada practica para identificar como se estaba fortaleciendo la competencia en relación a las TIC´s y para ello se utilizaron las fichas de evaluación y autoevaluación donde se presentan aspectos importantes para visualizar el avance de las competencias con diferentes indicadores como lo fueron el utilizar diferentes herramientas tecnológicas para propiciar ambientes de aprendizaje, y que estas fueran utilizadas de manera educativa e interactiva, para la elaboración del informe esta estrategia apoyo a la realización del análisis comparando el cómo se inició y como se llegó al lograr el desarrollo de la competencia al termino de las prácticas. 




Desarrollo, evaluación y reflexión de las estrategias 
Para la elaboración del informe, así como para cumplir con los objetivos y compromisos que se establecieron para dar solución o mejora a la problemática detecta fue necesario diseñar estrategias y acciones las cuales fueron implementadas durante los dos semestres del ciclo escolar 2020-2021, después de llevarlas a cabo se realizó una evaluación, que como menciona Pérez- Juste (2002) esta apoya en la realización de un análisis reflexivo de una manera critica, lo cual me ayudo a detectar si realmente estas estrategias fomentaron el desarrollo de los objetivos y compromisos no solo de manera profesional, sino que también de forma personal.
Para poder comenzar con el diseño de estrategias fue necesario identificar la competencia con la que se quería trabajar y para ello las acciones que se realizaron fue darle lectura al plan de estudios 2012, en especial al perfil de egreso para identificar y comprender cada una de las competencias marcadas por el DOF(2012), posterior mente se seleccionaron dos competencias con las que se quería trabajar, sin embargo después de hacer un análisis, evaluación y reflexión de cómo me encontraba o que tan fortalecidas tenía las competencias de perfil de egreso, además de identificar la forma en la que estaríamos trabajando durante el ciclo escolar debido a la situación que se vivió en el país, se tomó la decisión de trabajar con la competencia de Usa las TIC como herramienta de enseñanza y aprendizaje.
Después de identificar la competencia a trabajar se implementó la estrategia de investigación, estas acciones se llevaron a cabo desde el inicio hasta el término del informe, debido a que durante todo el proceso se realizaron investigaciones, con temas referentes a las TIC´s, la transformación docente e incluso para buscar estrategias para los aprendizajes que se desarrollaron en cada plan de trabajo, el fin de implementar estas acciones fueron el identificar autores, libros, artículos, bibliografías vistas durante toda la carrera, que fueran confiables y útiles para la elaboración del informe y planeaciones.	Comment by Planeacion: Recuerde que en cada estrategia tiene que identificar las actividades que realizó, por ejemplo, en primer lugar tuvo que definir lo que quería encontrar, los principales conceptos, los sitios en donde investigar, que características tienen que tener, etc.
Las siguientes acciones que se desarrollaron fueron referente a la transformación de la práctica docente, donde se establecieron los compromisos que me ayudarían no solo a realizar las mejoras o solucionar la problemática a trabajar, sino que también se verían reflejados en el desarrollo y fortalecimiento de la competencia seleccionada, el primero y más importante es el trabajar con ética, para realizar las investigaciones necesarias y previas a cada clase para que la información utilizada sea de calidad y confiable.	Comment by Planeacion: SON ACTIVIDADES, Y LA ESTRATEGIA DE DIAGNÓSTICO, RECUERDE QUE ANTES DE LAS DE LA PRÁCTICA DOCENTE DEBEMOS DE REALIZAR EL DIAGNÓSTICO SI NO COMO VAMOS A FUNDAMENTAR LAS ACTIVIDADES
Antes de comenzar con el diseño de las estrategias para el uso de las herramientas tecnológicas, fue necesario realizar un diagnóstico, en este se implementaron diferentes acciones como lo fue el diseñar instrumentos, cuestionario y entrevistas a padres de familia y alumnos con las cuales se recaudó la información necesaria para realizar el diagnóstico e identificar de donde se tendría que partir al momento de realizar las actividades, en esta estrategia se tuvo que replantear el realizar las entrevistas de forma presencial o a través de reuniones virtuales, debido a que la mayoría de los padres de familia y por la situación que pasamos como país se les hacía difícil el conectarse por cuestiones de horarios o falta de señal de internet, por lo que se tomó la decisión en conjunto con la educadora de implementar los cuestionarios a través de la plataforma de Forms de Google, esto hizo que se tuviera una mejor respuesta por parte de los padres de familia para responderlos, debido a que es una plataforma sencilla de utilizar, además de que se utilizó la observación dentro de las clases en línea para detectar como utilizan las herramientas tecnológicas, los contextos que rodena a los alumnos, así como conocer las situaciones por las que estaban pasando con respecto a la pandemia por el COVID-19.	Comment by Planeacion: ESTA ES LA ESTRATEGIA DE DIAGNÓSTICO	Comment by Planeacion: COMO LOS DISEÑÓ, QUE TIPO DE PREGUNTAS INCLUYÓ, CUAL ERA LA FINALIDAD DE CADA UNO DE ELLOS?? Y QUE ONDA CON LA COMPETENCIA?? 	Comment by Planeacion: YA ME ESTA DICIENDO QUE TUVO QUE REPLANTEAR COMO SE IBAN A APLICAR, ENTONCES COMO SE TENIA PLANEADO HACERLA DESDE UN PRINCIPIO
Después de tener el diagnostico, conocer el programa de estudios con el que se estaba trabajando aprende en casa el cual se utilizó durante el primer semestre del ciclo escolar 2020-2021, durante el segundo semestre el plan de estudios cambio, es decir que dependía de cada educadora el implementar actividades enfocadas en el programa de aprende en casa o utilizar aquellos aprendizajes que le ayudarían a reforzar las áreas de oportunidad del grupo, cabe señalar que ambas opciones se rigen por el plan de estudios vigente de aprendizajes clave, a partir de Marzo del 2021 en conjunto con la educadora se tomó la decisión de trabajar conforme a las necesidades y características de los alumnos, por lo que se diseñaba el plan de trabajo acorde a los aprendizajes que ayudarían a reforzar y desarrollar las competencias, habilidades y conocimientos del grupo, en especial en el campo de pensamiento, lenguaje y el área socioemocional.	Comment by Planeacion: Y CUALES FUERON LOS RESULTADOS A GRANDES RAZGOS, OBTUVO LA INFORMACION NECESARIA, FUE COMPLETA LA INFORMACIÓN, O SE DIO CUENTA QUE LE FALTO PREGUNTAR ALGO??	Comment by Planeacion: PORQUE SE TOMO ESTA DECISION, CUALES FUERON LOS RESULTADOS EN BASE A LO QUE SE HABIA PLANEADO? NO SE OBTUVIERON LOS RESULTADOS ESPERADOS?  NUEVAMENTE QUE ONDA CON LA COMPETENCIA
Al tener establecidos la forma de trabajo y los aprendizajes con los que se trabajaría, se tuvieron que diseñar actividades y planes de trabajo adecuadas a la modalidad con la que estuvimos trabajando que fue la educación a distancia, estas planeaciones se diseñaban de manera semanal y con actividades innovadoras que llamaran la atención de los niños, para que no perdieran el interés de seguir conectándose y desarrollando sus habilidades, sin dejar de fuera la imaginación, que es una de las características de los niños, el trabajar con esta modalidad dio pie a que las actividades se llevaran a cabo imaginando como lo fue el ir a la feria.
[bookmark: _GoBack]Dentro de las actividades del plan de trabajo la mayoría de estas se tenía como base el juego, cabe mencionar que este es parte fundamental para que los niños aprendan sobre la vida e incluso Moreno (2002) afirma que el juego puede ser parte de la cultura de la comunidad, por ello es importante para mí el implementar dentro y fuera del salón de clases actividades en base al juego y a la realidad que rodea a los niños, para que puedan adaptarse sin dificultad a la sociedad, además de que apoya al desarrollo integral, personal y social de los individuos ayudando así a cumplir uno de los objetivos de los planes de estudios, el formar ciudadanos de bien, ya que a través de él pueden adquirir habilidades, conocimientos o destrezas que apoyen a entender el mundo que los rodea, por ejemplo lanzar un avión y medir la distancia.	Comment by Planeacion: SELECCIONE LAS ACTIVIDADES EN DONDE IMPLEMENTO LAS TIC, NO VA A GENERALIZAR Y HABLAR DE FORMA GENERAL EL PROCESO SINO QUE HAY QUE SELECCIONAR Y PLATICARLAS DESDE QUE SE PLANEA
Otra de las acciones fue el implementar actividades que involucraran el buen uso de las TIC´S en el diagnostico se identificó que los niños a menudo utilizan las herramientas tecnológicas para plataformas como lo son juegos o redes sociales, por ello se realizaron innovaciones en juegos digitales para que se utilicen con fines educativos, como lo fue con el conteo, laberintos para la motricidad, memoramas, etc. Para la realización de estos últimos fue necesario que asistiera a cursos y talleres en línea para desarrollar el diseño de plataformas, juegos y actividades que llamaran la atención de los alumnos, de igual manera que causaran esa novedad y motivación, estos juegos se compartían con los alumnos para que ellos seguirán practicando los contenidos en casa y así fomentar el uso de las tecnologías de manera educativa, de igual manera se utilizaban personajes para que apoyaran en el proceso de aprendizaje de los alumnos, por ejemplo si el tema era de la granja en cada videojuego se utilizaba a un personaje, el cual daría las indicaciones y apoyaría en su desarrollo, sin embargo a partir de abril se tomó la decisión de trabajar con un solo avatar el cual pudiera empatar con todos los aprendizajes, competencias y conocimientos a trabajar, esto con el fin de tener un personaje que ellos identifiquen para favorecer el proceso de aprendizaje.
En otra de las acciones dentro de esta estrategia fue el  involucrar a los familiares de los alumnos en ellas, sin embargo en esta estrategia se tuvo que replantear la forma de involucrar a los padres de familia, debido a que en ocasiones eran ellos los que contestaban o realizaban las actividades haciendo que el desarrollo de los aprendizajes no se completara o lograr en su totalidad, por lo que se tomó la decisión de seguir involucrándolos en las actividades diarias dentro de la evaluación del proceso del niño y de las actividades, además de que por zona escolar se tiene el programa de mi super biblioteca el cual tiene la finalidad de fomentar la lectura, de manera semanal se selecciona un cuento relacionado al aprendizaje, tema o conocimientos a trabajar, en algunas ocasiones se les pidió a los padres de familia que dentro de las reuniones semanales contaran el cuento a los niños, ellos eran libres de utilizar los materiales y de elegir la forma de contarlo.
Al implementar las estrategias para favorecer el uso de las TIC´S, fue necesario realizar evaluaciones constantes, diseñando rubricas o listas de cotejo las cuales se realizaban por cada actividad, reflejando así si estas lograban reforzar los aprendizajes a trabajar o si no funcionaron para su desarrollo, estas evaluaciones se realizaban en conjunto con los padres de familia, debido a que se les pedían evidencia, en un principio solo eran fotografías de la actividad y en ella señalaban el nivel de desempeño del alumno, sin embargo a partir de marzo se replanteo  la decisión de seguir marcando en cada actividad el nivel de desempeño, pero con la diferencia de que las evidencias fueran videos, además de manera semanal se les pedía llenar un formato de evaluación el cual contenía los indicadores a trabajar dentro del aprendizaje por semana, este formato se manejaba dentro del cuaderno de evaluación continua y al término de la semana se llenaba la rúbrica por parte de la educadora practicante donde se comparaba lo observado dentro de los videos, las reuniones virtuales y la evaluación emitida por el padre de familia, cabe señalar que estos instrumentos de evaluación tuvieron que replantearse varias veces con el fin de mejorar el proceso de evaluación al hacer más sencilla, al poner las especificaciones, indicaciones e indicadores de la manera más clara y fomentar el llenado de una forma honesta, con ética y objetiva.
Además de que de manera diaria se maneja el diario de la educadora practicante donde se mencionan aquellos acontecimientos importantes que pasaron durante la jornada laboral, de igual manera que las evaluaciones se realizaron mejoras en cuanto al formato y  llenado, para que la información que se escribiera realmente fuera relevante y de ayuda para mi reflexión docente, esto lo hice realizándome preguntas en relación a como fue mi intervención docente, si realmente se logró el objetivo del día, etc., además al termino de las reuniones la educadora titular daba recomendaciones o sugerencias en caso de ser necesarias y estas se plasmaban en el diario con el fin de convertir aquellas áreas de oportunidad en fortalezas. 
Por otro lado las acciones que más favorecieron estas estrategias de evaluación tanto de las actividades como del desarrollo de la competencia de perfil de egreso, fue el llenado de las fichas de evaluación por parte de la educadora titular y de la autoevaluación, donde se pudo identificar las áreas de oportunidad y así poder realizar modificaciones en los planes de trabajo, en la incorporación de los padres de familia en las actividades, en la forma te implementar las TIC`S, estas evaluaciones se hacen de manera mensual al termino de cada jornada de práctica, en ellas se muestran diferentes indicadores y áreas de observación con el fin de identificar como de desarrollan y como se fueron fortaleciendo las competencias de perfil de egreso, de igual manera se hacen sugerencias por parte de la educadora titular en caso de ser necesarias, por lo que tuve que tener una mente abierta ante estas recomendaciones y sobre todo ser objetiva al momento de realizar las autoevaluaciones.
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Anexos
Anexo 1: Cuadro de estrategias con fechas 
	Estrategia
	Acción
	Recursos
	Espacios
	Instrumentos
	Fechas

	Selección de la competencia
	· Lectura del perfil de egresos
· Comprensión de cada una de las competencias
· Seleccionar la competencia y reconocer por qué fue seleccionada
	· Plan de estudios 2012  
	· Plataformas digitales de investigación 
	· Plan de estudios 2012
	Octubre 2020

	Investigación
	· Identificar autores y fuentes confiables sobre los temas en relación a la trasformación docente, las TIC´s, la situación actual el país (COVID-19)
· Comprender los aprendizajes esperados según los campos formativos y las áreas de desarrollo.
	· Libros
· Artículos de revistas
· Bibliografías vistas durante la carrera 
· Planes y programas de estudios vigentes 
	· Plataformas digitales de investigación (Google académico, revistas educativas, libros)
	· Fuentes bibliográficas confiables 
	Octubre y  noviembre 2020

	Compromisos
	· Establecer los compromisos para realizar la transformación en la práctica.
· Establecer los compromisos para la realización del informe de prácticas. 

	· Programas y planes de estudio vigentes

	· Plataformas digitales de investigación 
	· Programas de estudios vigente 
	Noviembre 2020

	Diagnóstico de la problemática
	· Diseñar instrumentos para recabar información 
· Aplicar las entrevistas e instrumentos a los padres de familia
· Recabar la información obtenida 
· Realizar el diagnostico para identificar los contextos que rodean a los niños, las situaciones que viven y como es que la situación actual por el COVID-19 está afectando al proceso de enseñanza, las barreras que se les pueden presentar, etc. 


 
	· Entrevistas padres de familia con datos generales 
· Instrumento sobre las TIC`s (como se usan, con cuales cuentan, etc.)
· Entrevista inicial a niños
· Observación

	· Reuniones virtuales









	· Entrevistas, cuestionarios a padres de familia y alumnos
· Instrumento sobre el uso de las TIC`s
	Octubre 2020

	Diseño de actividades y estrategias para el uso de las herramientas tecnologías

	· Conocer los programas de aprendizajes clave y aprende en casa II
· Conocer las modalidades a utilizar (plataformas)
· Diseñar el plan de trabajo de manera semanal
· Diseño de actividades innovadoras enfocadas en el buen uso de las TIC´s 
· Diseñar actividades donde se involucren a todos los miembros de la familia para atraer el interés y motivación por participar en las clases virtuales y actividades del jardín.
· Buscar estrategias para el desarrollo de los aprendizajes que puedan a traer el interés y atención de los alumnos
· Diseño de rubricas de evaluación para cada actividad 
· Crear un avatar para que ayude a guiar el proceso de aprendizaje de los alumnos a través del buen uso de la tecnología.
	· Planes y programas vigentes (aprendizajes clave y aprende en casa II)
· Plan de trabajo semanal
· Plataformas digitales
· Plataformas de diseño de aplicaciones 
· Cursos y talleres para la elaboración diseños digitales
	· Reuniones virtuales a a través de diferentes plataformas digitales (Google meet, Facebook, WhatsApp)
· Plataformas de diseño de aplicaciones como Word Wall, Microsoft office, canva, etc. 
	· Plan de trabajo semanal
	Octubre 2020 a mayo 2021

	Implementación y evaluación de las estrategias para favorecer el uso de las TIC´s
	· Implementar las actividades y/o estrategias diseñadas
· Evaluación constante a través de rubricas y listas de cotejo previamente diseñadas para cada actividad.
· Tomar en consideración recomendaciones por parte de la educadora del jardín y maestros de la normal.
· Implementar espacios para reuniones con padres de familia donde puedan expresar sus opiniones y puntos de vista.
	· Materiales físicos y digitales
· Plataformas digitales
· Rubricas y listas de cotejo elaboradas previamente 
· Fichas de evaluación de los docentes de la normal y la educadora titular. 
	· Reuniones por Google meet y Facebook 
	· Rubricas y listas de cotejo elaboradas previamente
· Evaluaciones por parte del docente titular
· Diarios de la educadora practicante 
· 
	Enero a mayo 2021

	Evaluación y reflexión de la competencia de perfil de egreso seleccionada
	· Evaluar la competencia después de cada actividad
· Evaluar la competencia después de cada jornada de practica
· Realizar una comparación y reflexión de cómo se inició con la competencia y como fue el logro al termino de las prácticas profesionales 
	· Instrumentos de evaluación: listas de cotejo
· Diario de la educadora practicante 
· Fichas de evaluación 

	· Reuniones virtuales por Google Meet, WhatsApp y Facebook
	· Instrumentos, rubricas y listas para evaluar los logros del desarrollo de la competencia 
· Diarios de campo
· Fichas de evaluación 
	Enero a mayo 2021
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