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Plan de acción 
El trabajo que se presenta a continuación es la muestra de todo un proceso estudiantil para llegar a este momento en el que expongo el trabajo  final de titulación y que en lo personal, es  el conjunto de esfuerzo, sacrificio y dedicación que fueron la suma de pequeñas acciones para poder llegar hasta aquí. La base de este informe fue la mejora de la educación que tiene por el momento mayor apreciación que en años pasados, es sustancial para la sociedad actual, desde pequeños las personas pasamos experiencias únicas en el jardín de niños, experiencias que en otro lado no podrán ser encontradas, claro ejemplo es la autonomía que se vive cuando un alumno ingresa a el jardín de niños, alejado de los padres, en un contexto diferente a la casa, con personas que lo rodean totalmente desconocidas, para él es un cambio significativo y lo que nos corresponde como contexto escolar sería darle seguridad, que él se descubra así mismo y pueda sentirse capaz de realizar diferentes acciones sin ayuda.  Tiene gran impacto en el desarrollo de habilidades cognitivas, como un pensamiento matemático crítico, habilidades de lectoescritura, desarrollo de nuevos conceptos con un vocabulario más extenso. 
 Pienso que como futuro docente la mejora de nuestra labor es de suma importancia pues año con año veo como la profesión  docente tiene menor impacto en la sociedad, las escuelas se vuelven centros de reunión donde el maestro pierde el valor para los alumnos, por el momento considero que tengo el tiempo necesario para lograrlo, puedo decir que la carrera fue el conjunto de ideas, experiencias y mejoras para convertirte en un profesionista, quiero mencionar que aunque aún no tenga experiencia laboral en la profesión pues estoy en la etapa de formación investigue que se requiere para la mejora de nuestro servicio y en la mayoría de las fuentes de investigación la vocación es algo primordial para poder ejercer, el amor por la carrera estudiada fue de gran ayuda para realizar un sinfín de acciones que busquen solo el progreso y la calidad de este. Durante las jornadas de práctica la entrega y dedicación por la enseñanza estuvieron presentes en todo momento, no hay algo que me satisfaga más que ver el aprendizaje en los alumnos y es cierto, aún no tengo la experiencia suficiente o los años siendo maestra pero me gusta pensar que puedo llegar a tener éxito en esta profesión y que la mejora será constante y de calidad. 
A lo largo de esta formación docente, estuvieron presentes las competencias profesionales de egreso, al inicio no tenía idea de lo que era trabajar por esta modalidad, me preguntaba constantemente ¿Por qué trabajar por competencias? ¿Cuál es la razón de estas? ¿Cómo desarrollar cada una de ellas? Y las respuestas a estas preguntas fueron dándose conforme pasaba el tiempo, las clases estuvieron enfocadas específicamente en desarrollar las competencias profesionales. Cada tarea, trabajo en la escuela, jornadas de práctica fueron puntos clave para que hoy pueda decir que comprendí el motivo de cada una de ellas y que siendo honesta no todas se adquirieron en los primeros años pero ahora me siento realmente satisfecha con el nivel de resultado de cada una.
Para  generar ambientes formativos, se aplicó siempre la observación, apreciar las necesidades de los alumnos y tratar en lo máximo de satisfacerlas, propuse críticamente el plan y programas de estudio de la educación básica, dando como resultado la calidad de cada una de las situaciones didácticas llevadas a cabo en las jornadas de práctica, el uso de las Tecnologías de Información y Comunicación (TIC) como herramienta de enseñanza y aprendizaje dieron la pauta para renovar la práctica docente y atraer la atención de los estudiantes fomentando el interés por la tecnología educativa, se empleó  la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos, para fortalecer las habilidades de los estudiantes y tener una mejora en las áreas de oportunidad. Propiciar y regula espacios de aprendizaje, esto ayudó a tener cercanía con los alumnos para no ser solo maestra si no también portarse como guía y aprendiz, actuar de manera ética ante la diversidad me llevó a conocer la amplia cultura de las distintas regiones de la ciudad y enriquecer cada jornada, utilizar  recursos de la investigación educativa y la intervención  de manera colaborativa con la comunidad escolar estuvieron presentes pues aprendí a ser una persona que investiga sobre los contextos, se involucra en la comunidad y ayuda al funcionamiento de un aprendizaje mutuo entre alumnos, maestros y la comunidad escolar .Todas estas competencias respaldan la formación docente que obtuve en este tiempo. 
La competencia elegida para el trabajo de titulación que se menciona en el Plan de Estudios 2012 de la Licenciatura en Educación Preescolar es Diseña planeaciones didácticas, aplicando sus conocimientos pedagógicos y disciplinares para responder a las necesidades del contexto en el marco del plan y programas de estudio de la educación básica.
· Realiza diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje.
· Diseña situaciones didácticas significativas de acuerdo a la organización curricular y los enfoques pedagógicos del plan y los programas educativos vigentes.
· Elabora proyectos que articulan diversos campos disciplinares para desarrollar un conocimiento integrado en los alumnos.
· Realiza adecuaciones curriculares pertinentes en su planeación a partir de los resultados de la evaluación.
· Diseña estrategias de aprendizaje basadas en las tecnologías de la información y la comunicación de acuerdo con el nivel escolar de los alumnos. ( SEP, 2012 )
Esta competencia la elegí gracias a la habilidad que obtuve a lo largo de esta formación, al crear situaciones didácticas  creativas usando todos los recursos que se mencionan en las unidades de esta competencia y dando como resultado el éxito de las  jornadas de práctica y comentarios positivos acerca de las  planeaciones, aunque pareciera que la elegí por la facilidad que tengo para el diseño de estas, el verdadero motivo es que quiero llevar esta competencia a otro nivel dando el mayor esfuerzo  para cumplirla completamente.
Mi compromiso comienza con alcanzar un nivel óptimo en todas las competencias y tener una actualización constante aún y cuando haya egresado de la Escuela Normal de Educación Preescolar, me comprometo también a siempre ser una persona totalmente profesional y con ética para poder dar lo mejor de mí a cada lugar que vaya, me siento lista para emprender el camino de la docencia acompañada de todos los conocimientos que me fueron dados durante estos años y a solo dar lo mejor, el máximo esfuerzo y toda la entrega a esta hermosa profesión.  
Por el momento el mayor reto al que me enfrento en las prácticas profesionales es a la distancia, la situación que pasa el mundo en este tiempo con la enfermedad del COVID-19 no es nada fácil, al hacer la cuarentena pensé que todo mejoraría en algunos meses y ahora que vi la realidad de la situación, la educación tuvo que enfrentarse a esta nueva normalidad como lo llaman algunos, la escuela tuvo que ser virtual, el salón de la escuela ahora está vacío y nuestras nuevas aulas fueron las casas, las redes sociales. La distancia con los alumnos me hizo frenar un poco en demostrar  habilidad para el desarrollo de planeaciones pues veo con tristeza que por más esmero que se emplazó en la creación de material innovador, de planeaciones creativas y de interés los alumnos no pudieron apreciarlo como lo hacían en vivo, se sabe que la educación preescolar es la etapa en la que los alumnos por medio de materiales concretos y de su manipulación aprenden de mejor manera, pero en estos momentos ¿cómo? Pero aunque todo parezca negativo también fue una oportunidad para innovar con la tecnología, aprender de una herramienta que va siendo más necesaria día con día, también nos dio la pauta para apreciar y valorar la confianza que se nos estuvo dando como docentes para entrar a la privacidad de un hogar por medio de una cámara e impartir  la clase. Es por eso que el esfuerzo en este tiempo es el doble, las ganas por continuar son mayores  y el compromiso con la docencia creció, no es tarea fácil y aun así quiero enfrentarme a esto, la Escuela Normal de Educación Preescolar me dio todas las herramientas para ser una profesionista comprometida con su carrera. 

Plan de acción: planificación 
La estrategia implementada fue por la problemática vista en unos años atrás pues en la educación no se había visto un avance en cuanto a las técnicas que utilizaban los maestros para realizar sus planeaciones didácticas, siempre se habla de una innovación más lo que se usa siempre es lo mismo, el uso de la tecnología, nuevos materiales, nuevas estrategias pueden causar un desafío muy grande para los maestros pues vienen de una escuela normal que les formó con lo que se veía en el momento pero la situaciones y las problemáticas de los alumnos cambian constantemente. 
Los planes de estudio también deberían de cambiar las formas de enseñar pero como nuestra esencia humana se apega sólo a lo que sabe y es muy difícil que podamos tomar retos nuevos. Esta situación no es de la actualidad pues año con año se habla sobre innovar y crear cosas nuevas para educar pero caemos en lo mismo: actividades que no tienen una trascendencia, palabras de la motivación iguales y a mi consideración siempre los temas se repiten. 
Estoy segura que si regresara a la etapa preescolar  encontraría canciones, juegos y dinámicas que hasta hoy día se siguen aplicando, el problema encontrado fue la falta de innovación que existe en las aulas.

Esta situación debe cambiar inmediatamente pues los primeros en ser afectados son los alumnos que desde la etapa inicia pueden darse cuenta de que la educación está llena de actos repetitivos y dejan de causar motivación por aprender y descubrir. La etapa preescolar se caracteriza por que los estudiantes aprenden por medio de explorar los materiales (manipulación) por medio de las experiencias y en su mayoría el estilo de aprendizaje es kinestésico y aunque la situación social no permitió por el momento tener clases presenciales para darles material, conocernos en persona y muchas más herramientas que teníamos a nuestro favor sé que puedo hacer que la tecnología, la imaginación y la originalidad se hagan presentes en cada momento de la práctica. Otras personas que también son  afectadas por esta situación son los docentes que entramos en la comodidad de ya no buscar estrategias nuevas para la mejora del aprendizaje, todo lo que se encuentra en los medios de comunicación ya alguna vez fue aplicado y tendemos a repetirlo una y otra vez en el aula sin darnos cuenta que somos cada vez menos capaces de crear una actividad que se base en las necesidades del grupo.  
La situación que deseo mejorar en el jardín es la implementación de nuevas estrategias y técnicas innovadoras que permitan tener a los alumnos un mayor interés por la educación así como el apoyo de los padres de familia al implementar esta planeación, me gustaría demostrar que la educación preescolar va más allá de actividades para entretener.  Me propuse hacer una planeación total mente distinta a lo que trabajado los años pasados en el jardín de práctica. 
Mi objetivo es hacer una planeación didáctica que cumpla con cada requerimiento que vi a lo largo de la formación y además que proponga una nueva forma de enseñanza que el aprendizaje sea construido por los mismos alumnos, donde descubran sus habilidades y desarrollen nuevas. Las actividades totalmente nuevas fueron tomadas de otras y renovadas o modificadas y así dieran mejores resultados de aprendizaje.
El grupo en el cual ser realizaron las prácticas fue  un grupo de 1º A conformado por 35 alumnos de los cuales más de la mitad nunca tuvieron contacto con una curso o lo que se hace en la escuela, cuando comenzaron las clases los alumnos se mostraron muy atentos pero con miedo a participar, las clases en línea para ellos fue algo nuevo pero quisiera que tuvieran más cercanía con el contexto real, cada que se hacían las salas virtuales muchos alumnos fueron guiados por los padres de familia a guardar silencio y a participar cuando se les indica pero en ocasiones este acompañamiento se volvió perjudicial cuando las actividades fueron realizadas por los padres de familia y esto frenó que los alumnos puedan plasmar su conocimiento en las actividades.	Comment by Windows User: Realicé, por qué no lo cambiaste?
El trabajo  realizado se basó en la investigación acción que según Lewin es la forma en que podemos enlazar los conocimientos que tenemos con lo que ocurre en un contexto determinado. Al realizar la investigación de las distintas problemáticas obtuve respuesta en los cursos presentados en la formación docente de la Escuela Normal de Educación Preescolar y de ahí logré llevar las herramientas de trabajo necesarias para poder subsanar algunas problemáticas que acontecieron. 
Las acciones implementadas fueron el diagnóstico, el cual me llevó a aplicar diversas acciones como el llenado de entrevistas para padres de familia, llamadas telefónicas para saber con qué aparatos tecnológicos contaron para las clases en línea, el envío de videos interactivos para conocer la forma de trabajo de los alumnos, la investigación diagnóstica fue basada en el programa de aprendizajes clave, que argumenta la idea de que todo aprendizaje tiene un inicio.
 Es indispensable identificar los conocimientos, habilidades, actitudes y valores que niñas, niños y jóvenes requieren para alcanzar su pleno potencial. (SEP, 2017, p30).
Al finalizar el diagnóstico implementé el diseño de situaciones didácticas que pudieras ser abordado por todos los estudiantes, el uso de la tecnología en este apartado fue la herramienta más utilizada pues fue de gran ayuda tanto para la elaboraciones situaciones, su aplicación tanto su distribución y la evaluación de estas, las situaciones didácticas contuvieron aprendizajes esperados del programa aprende en casa con diversas modalidades de trabajo que fueron nuevas para los alumnos,  el uso de experimentos, actividades al aire libre, juegos y dinámicas con padres de familia fueron algunas acciones del diagnóstico, para su realización me base en lo siguiente, los momentos clave para las estrategias didácticas son  en qué momento se implementaran y la forma en que se hará (Diaz,1999)  por ejemplo, los experimentos aplicados en los días que la mayoría de los alumnos podía realizar video llamada así tuvieron la experiencia de tener una clase con una estrategia innovadora, hubo más participación y el producto que dio este experimento fue algo que los niños pudieron manipular fue más significativo que solo verlo a través de una pantalla. 
Los proyectos y las adecuaciones fue otra estrategia utilizada en la jornada de práctica, para realizar estas intenciones tuve la oportunidad de contar con el apoyo de padres de familia para que hicieran la función de ser guías en las acciones que los alumnos realizaron, el trabajar con esta modalidad  ayudó a los alumnos a unirse más como grupo y aprender a trabajar en equipo realizando cada uno lo que le tocaba. Kilpatrick (2005) menciona que el trabajo por proyectos es: “Un acto completo que el agente proyecta, persigue y, dentro de sus límites, aspira a realizar… y  como una actividad entusiasta, con sentido, que se realiza en un ambiente social”. Basándome en esto puedo decir que el trabajar por proyectos dio la pauta a los alumnos para tener un propósito en la enseñanza y que esto tendría una consecuencia positiva en lo aprendido. 	Comment by Windows User: Esta es una mejor manera de reducir el número de palabras, aunque no es tan recomendable hacerlo, pero si se puede
El uso de las TIC, como ya fue mencionado fue utilizado a lo largo de la práctica para la realización de las demás estrategias, sin ella no habría tal innovación y el resultado de este informe estaría completamente distinto, para trabajar con esta herramienta me cerciore de que su uso fue totalmente para fines educativos, que esta herramienta no opacara las demás estrategias y que los alumnos tuvieran un conocimiento más extenso sobre su uso. 
Para la  evaluación de estas estrategias se elaboró una lista de cotejo para evaluación continua de los aprendizajes esperados que cambiaron durante todas las semanas de práctica, una rúbrica de avances en cuanto al trabajo por proyectos, notas para las adecuaciones y el diario de cambio para el registro continuo del desarrollo de las secuencias.



















REFLEXIÓN Y EVALUACIÓN DE LA PROPUESTA DE MEJORA
Aplicación de instrumentos para conocer el contexto familiar de los alumnos 
TE HACE FALTA COMO QUE UNA PEQUEÑA INTRODUCCIÓN, LA IMPLEMENTACIÓN DE LAS ESTRATEGIAS DISEÑADAS LAS INICIÉ CON LA ACCIÓN DEL DIAGNÓSTICO EL CUAL ES……..
UNA DE LAS ACTIVIDADES QUE IMPLEMENTÉ FUE LA aplicación de los instrumentos la ejecuté el 10 de septiembre del 2020 la entrevista se realizó de manera personalizada por medio de una llamada telefónica a los padres de familia y a los alumnos, La intervención que tuve en la aplicación de instrumentos fue en tomarlos en cuenta para la aplicación de actividades que cumpliera con lo que los alumnos necesitaban y en donde se observó áreas de oportunidades para trabajar. 	Comment by Windows User: Si la hiciste tu sola es la realicé y si la hiciste en compañía de tu educadora la realizamos	Comment by Windows User: Es duda, osea toda tu intervención solamente fue tomarlos en cuenta?
Las preguntas estaban separadas por apartados al inicio los datos personales del estudiante  como el nombre del alumno, Clave Única de Registro de Población (CURP), domicilio, fecha de nacimiento, tipo de sangre. El segundo apartado de la entrevista son los datos familiares como el nombre, ocupación y teléfono  de las personas que viven con los alumnos. 	Comment by Windows User: De cuál entrevista me estas hablando, no me queda claro	Comment by Windows User: Fue relevante o significativo para t{i solicitar esos  datos, si – no, porqué
La entrevista para los padres de familia también contaba con un apartado de desarrollo psicológico y físico del niño en el que se le cuestionó acerca de si el alumno tenía asistencia médica en alguna situación específica, si era alérgico a algún medicamento, si el confinamiento le había afectado en el comportamiento del alumno y como consideraba el padre de familia el carácter de su hijo. El último apartado de la entrevista tenía preguntas sobre el ambiente familiar que había en casa cómo las personas que viven en casa del estudiante, actividades familiares Y la última pregunta que sin duda fue una de las más importantes para investigar desde un punto fijo y trabajar esas cuestiones de manera discreta pero contundente para lograr un cambio positivo en el niño o la niña. 
Fue donde los padres anotarón algún dato necesario que debían comunicar a la maestra del grupo, en esta pregunta muchos de los entrevistados contestaron cuestiones personales como la separación de los padres, problemas del habla, la llegada de un hermano menor, discusiones familiares entre otras. 	Comment by Windows User: Es duda, como que ellos lo anotaron, si antes dices que la entrevista se hizo a través una llamada?
En este tipo de cuestiones mi participación es en el fomento a la re silencia, los buenos hábitos, actuar con valores y cuestiones de la moralidad como el respeto a las opiniones de los demás pero tener una propia opinión respecto a lo que pase y mantenerse firme en ello. 
Después se realizó la entrevista para el alumno que contiene preguntas  fáciles de responder Y con carácter informal, cuestiones para saber los gustos del alumno, cuál era su comida favorita, si le gustaba escuchar cuentos, que es lo que le hacía tener miedo, que es lo que le hacía enojar, porque le gustaría ir a la escuela de manera presencial, cuantos hermanos tenía, cómo se llamaba su papá y su mamá. Las respuestas de esta entrevista no fueron modificadas por la maestra ni recibieron algún tipo de ayuda para contestarlas se puede notar a leer las respuestas, muchas de ellas no tienen coherencia, otras no fueron respondidas por el alumno y en otras entrevistas se hizo la observación que el alumno dejó de contestar por nervios o comenzó a llorar tomando en cuenta que este fue el primer contacto con la maestra que aplicó las entrevistas.	Comment by Windows User: Es duda: si fue por llamada telefónica y no te quedaban claras porque no guiar al papá para que respondiera de una manera mas coherente?	Comment by Windows User: Tu no las a´plicaste??
los recursos utilizados fueron los teléfonos celulares y una hoja impresa con preguntas para censar cuestiones de economía de la familia, la accesibilidad a medios tecnológicos que les permitió tomar clases durante la contingencia sanitaria por el Covid-19 y la entrevista para los alumnos que consto de una serie de cuestionamientos sobre los gustos y actividades de los alumnos. Esta entrevista fue exclusivamente aplicada por la maestra titular, gracias a esto logre aplicar actividades que se mencionan más delante en este trabajo para favorecer las necesidades educativas de los alumnos. 
EN ESTOS PÁRRAFOS ANTERIORES, SIENTO COMO QUE REVUELVES LA ENTREVISTA DE LOS PAPÁS Y DE LOS NIÑOS, ORGANIZALO PORFA, PRIMERO DESCRIBIR EL DISEÑO, APLICACIÓN Y RESULTADOS DE CADA UNA DE ELLAS
Video llamadas con alumnos:
Primer video llamada:
Los días en los que las conexiones se realizaron fueron el día martes 13 de octubre del 2020 y el jueves 15 de octubre, en estas dos primeras sesiones conocí a la mayoría de los alumnos, me presente, les explique porque estaba en el salón de clase, platicamos respecto a las clases en línea lo que se trabajaría de ese momento hasta que se diera nuevo aviso para un regreso a clases presenciales. Los recursos utilizados fueron las plataformas de Facebook y WhatsApp, la liga para ingresar a la sala se envió 10 minutos antes de la hora para comenzar la clase, por el momento en la video llamada se conectó la maestra titular y yo para una prueba de audio y calidad del video, cuando se dio la hora de ingresar  los alumnos tenían en su espacio de trabajo una mesa para poner el material que ocuparon para la clase además de tener siempre cerca un cuaderno, lápiz y colores, detrás de ellos en la pared pusieron un cartelón con sus nombres para poder identificarlos, esta indicación se les había dado con anterioridad y fue muy útil para poder tener más acercamiento con cada uno. En la sala de Facebook entro la mitad del grupo, esta estrategia de que el grupo se dividiera en dos se acordó en el consejo técnico para así evitar que hubiera fallas por acceso de personas conectadas en la sala y además de que en la aplicación de Facebook donde se realizó la conexión no se puede compartir la pantalla para mostrársela a los alumnos como si fuera un pizarrón. Al día se realizaron dos actividades de la secuencia planeada para esa semana y que estuvo acorde a los aprendizajes esperados del programa televisivo aprende en casa 2. Los aprendizajes esperados del día martes 13 de octubre del 2020 fueron: Comunica sus hallazgos al observar seres vivos, fenómenos y elementos naturales, utilizando sus registros propios y recursos impresos. Dando énfasis en comunicar sus hallazgos al observar seres vivos de exploración y comprensión del mundo natural y social y de pensamiento matemático; Identifica varios eventos de su vida cotidiana y dice el orden en que ocurren. Dando énfasis en que os alumnos identifiquen el orden de las actividades que realizan en un día. AQUÍ TE FALTA MENCIONAR, ME IMAGINO QUE PREVIAMENTE LE AVISARON A LOS PAPÁS LO QUE NECESITARIAS,	Comment by Windows User: Es duda, tu si acudiste al jardín de niños?

ENTONCES COMO SE LO HICISTE SABER A ELLOS,, ELLOS TUVIEROIN ALGUNA REACCIÓN, YA DIURANTE LA PRUEBA TODOS TUVIERON EL MATERIAL SI ES QUE ALGUNO FALTO COMO LO RESOLVISTE?
Al ingresar a la video llamada los alumnos sabían que trabajarían con una maestra diferente, para esto me encontraba yo dentro de la sala con la maestra Titular, al iniciar el trabajo se les pide a los alumnos que tengan su material listo el cual era una hoja impresa con distintos tipos de animales, se pidió que observar la lámina y participaran diciendo que animales conocían y que otros desconocían, por el momento no pedí participación en específico de algún alumno pues pensé que sentiría un poco de presión al contestar sólo entonces todo el grupo habilitó su micrófono y comenzó a opinar respecto a los animales que veía en la lámina, se pidió seleccionar uno de estos animales que no conocieran, Se perdió una pequeña información respecto al animal que habían seleccionado para la siguiente clase, los papás apoyaron en la búsqueda de información, escribirlo en el cuaderno y leerlo al alumno, mientras que el niño o la niña dibujaron el animal del que se habló. 
La segunda actividad del día consistió en platicar con el grupo respecto a las actividades que realizaba en un día cotidiano, para poner el ejemplo platiqué uno de mis días, con el material de apoyo les mostré un dibujo de un sol y les dije que ese dibujo representada mi despertar pues todas las mañanas por la ventana se asomaba el sol y era la manera en que me levantaba, mostré un dibujo de un plato con comida (cereal con leche) y les comenté que ese dibujo representaba el desayuno que era la acción número dos que yo hacía en un día después continué con un juguete que representaba el juego, cuadernos o libros que representaban la hora de estudiar y por último un dibujo de una cama o una almohada que hacía referencia a la hora de dormir. 
Se les pidió de tarea que así como yo lo hice ellos deberían pensar en su día y enumerar del uno al cinco dibujos que representan las acciones de manera ordenada. Los resultados fueron buenos, pero considero que en lugar de encargar lo de tarea debí hacerlo como una actividad de clase así vería la forma en que los alumnos piensan que es el orden de sus actividades, si conocían el antes y después y convivir un poco más con ellos. 
Un aspecto importante que pude rescatar de esta video llamada diagnóstica fue la participación de los padres para la elaboración de las actividades, pero también la ayuda muchas veces innecesaria de parte de ellos para responder cuestionamientos que se hacen en clase y que se observa donde claramente ellos responden por el alumno sin dar oportunidad de que por sí mismos piensen la respuesta dando a lucir que no es el mismo aprendizaje de clases en línea que las clases presenciales pues resulta ser más retador para los alumnos contestar por sí mismos, dar a conocer ideas propias que solo repetir lo que alguien más le dice por dar una respuesta correcta
Para evaluar estas actividades se tomaba fotografía de lo elaborado y se subió a la plataforma de Facebook en un apartado creado para los alumnos llamado álbum de los alumnos
[bookmark: _GoBack]NECESITAS SER UNN POCO MAS DESCRIPTIVA CON TU INTERVENCÍON, POR EJEMPLO COMO FUE LA METODOLOGÍA QUE UTILIZASTE MENCIONAS QUE AL PRINCIPIO FUE PARTICIPACIÓN VOLUNTARIA Y DESPUÉS, O SI SIENORE FUE ESA, SI LAS CONSIGNAS O FORMAS DE DIRIGIRTE A ELLOS FUE LA CORRECTA, TU VOCABULARIO TU LENGUAJE CORPORAL, QUE RESULTADOS OBTUVISTE EN EL DIAGNÓSTICO, ES DECIR DE MANERA GENERAL COMO ENCUNETRAS A LOS NIÑOS TE FALTA MENCIONAR COMO IDENTIFICASTE ESTILOS DE APRENDIZAJE, O NO LO HICISTE?? Y  PARA CONCLUIR LAS ACCIONES PLATICVARME COMO DISEÑASTE TU PLANEACIÓN, FUE ADECUADA, TOMASTE EN CUENTA Y PLANEASTE TODO LO QUE DEBE LLEVAR UNA PLANEACIÓN, QUE TE FALTÓ ,ES DECIR TU REPLANTEAMEINTO, COMO CREES QUE PARA LA PRÓXIMA SERÍA MAS EFECTIVA TU PLANEACIÓN DE DIAGNÓSTICO



             
                                      
· , Diseña planeaciones didácticas, aplicando sus conocimientos pedagógicos y disciplinares para responder a las necesidades del contexto en el marco del plan y programas de estudio de la educación básica.

PLAN DE ACCIÓN 
	FECHA
	ESTRATEGIA
	ACCIÓN
	RECURSO

	Octubre 2020
	Diagnóstico 
	· Aplicación de instrumentos para conocer el contexto familiar de los alumnos ( estos instrumentos fueron realizados por la educadora titular)
· Llamadas telefónicas con padres de familia para conocer con qué recursos tecnológicos cuentan ( realizado por la educadora titular)
· Video llamada con los alumnos para presentarme y explicar el porqué de las clases en línea 

	Plataformas para aplicar encuestas (google formas)

Teléfonos de padres de familia 



	Noviembre 2020
	Diseño de situaciones didácticas  
	· Actividades innovadoras que usen las TIC como medio principal 
· Actividades de control de grupo que sean llamativas para los alumnos
· Experimentos utilizando la tecnología 
· Enseñar a usar las herramientas tecnológicas por medio de un video llamada dedicada solo a la explicación del uso de la herramienta tecnológica. 
	Material de apoyo ( decoraciones del lugar de conexión)

Video llamadas 

Videos explicando actividades 


	Enero a febrero  2021
	Proyectos 
	· Generar un proyecto sobre la importancia de la tecnología y su impacto en la educación 
· Trabajo con padres de familia sobre el uso de la herramienta por medio de videos 
· Proyecto para obtener insumos de razones sociales por las que los alumnos que no pueden conectarse  
	Material didáctico 

Videos sobre la tecnología 

Videos en vivo por la plataforma Facebook 

Uso de whatsApp 

	Febrero a marzo 2021
	Adecuaciones 
	· Realizar adecuaciones en las clases en línea para tener mayor conexión por parte de los alumnos
· Realizar reuniones con padres de familia al finalizar la semana para ver áreas de oportunidad y resultados 
	Dar incentivos por las conexiones 

Computadora 

Acciones realizadas con los alumnos (evidencias fotográficas)

	Abril a mayo 2021
	Estrategias de aprendizaje con el uso de las tic 
	· Diseño de proyecto final donde se muestre el avance de los alumnos
· Reunión con padres de familia para rescatar los conocimientos adquiridos 
· Plantear el seguimiento del uso de la tecnología con los alumnos 
· Conferencia acerca de la tecnología con la participación de un experto en la materia 

	Videos del avance de los alumnos 

Evidencias de los alumnos usando la tecnología

Personal capacitado para impartir conferencia acerca de la tecnología 
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