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debilidades metacognitivas que nos permiten tener conciencia del proceso de comprensión y controlarlo a través de la planificación, supervisión y evaluación. Al conocimiento de que estamos comprendiendo se le denomina metacomprensión. 
7.Cuando leemos, usamos habilidades cognitivas y habilidades metacognitivas. ¿Cuál es la diferencia entre ambas?
Cognitivas: Nos permiten procesar la información del texto. Además de utilizar muchas operaciones mentales, tenemos conciencia si estamos comprendiendo o no.
Metacognitivas: Nos permiten tener conciencia del proceso de comprensión y controlarlo a través de la planificación, supervisión y evaluación.
6.EL PROCESO LECTOR Y SUS MOMENTOS
El proceso lector está formado por ¨los pasos que siguen las personas a leer y que les permiten comprender ¨. A estos pasos se les ha llamado momentos y se identifican tres: antes, durante y después de la lectura. En cada momento se utilizan estrategias para comprender el texto. 
· [bookmark: _Hlk66892667][bookmark: _Hlk66892683]ANTES. Se lee con un propósito (ejem.para lograr una tarea ). tanto el docente como el estudiante deben tener claro este propósito antes de leer el texto.
· [bookmark: _Hlk66892758]DURANTE. Durante la experiencia lectora confluyen las habilidades y saberes del estudiante, con las buenas prácticas del docente.
· [bookmark: _Hlk66892837]DESPUES. Durante y después de la lectura, el docente modela a los estudiantes cómo usar sus habilidades y estrategias cognitivas y metacognitivas. Además, favorece que los estudiantes usen sus conocimientos y habilidades para aplicarla según el texto y la situación.
8.El proceso lector está formado por ¨los pasos que siguen las personas a leer y que les permite comprender ¨. explica brevemente en qué consisten esos tres momentos.
· Antes: Se lee con un propósito, tanto el docente como el estudiante deben tener claro.
· Durante: confluyen las habilidades y saberes del estudiante, con las  prácticas del docente.

· Después:  El docente favorece que los estudiantes usen sus conocimientos y habilidades para aplicarla según el texto y la situación.
7.NIVELES DE COMPRENSION LECTORA
La lectura es más que decodificar, pues intervienen distintos procesos de comprensión. Los niveles más conocidos y utilizados son comprensión literal, reorganización de la información, comprensión inferencial, comprensión crítica y apreciación lectora. El lector usa y realiza tareas en cada uno de esos niveles de compresión.
[bookmark: _Hlk66895280]Comprensión literal. Permite la comprensión global y obtención de la información correcta.
· Reconocimiento, localización e identificación de elementos .
· Reconocimiento de detalles como nombres, personajes, tiempo, entre otros.
· Reconocimientos de las ideas principales.
· Reconocimiento de las ideas secundarias .
· reconocimiento de las relaciones causa-efecto .
· Reconocimiento de los rasgos de los personajes.
· Recuerdo de detalles.
· Recuerdo de las ideas principales .
· Recuerdo de las ideas secundarias. 
· Recuerdo de las relaciones causa-efecto.
· Recuerdo de los rasgos de los personajes.
Reorganización de la información. Permite ….
· [bookmark: _Hlk66895361]Clasificaciones: categorizar personas , objetos, lugares y otros .
· Bosquejos: reproducir de manera esquemática el texto.
· síntesis : resumir diversas ideas, hechos y otro.
[bookmark: _Hlk66895454]Comprensión inferencial. Permite la interpretación de un texto. Esto se debe a que mientras se lee usa ideas e información que no está en el texto, es decir, su conocimiento del mundo.
· Inferencias de detalles adicionales que el lector podría haber añadido.
· Inferencias de ideas principales, por ejemplo, la inducción de un significado o enseñanza moral a partir de la idea principal.
· La inferencia de las ideas secundarias que le permitan determinar el orden en qué se deben estar si en el texto no aparecen ordenadas.
· La inferencia de los rasgos de los personajes o de características que no formulan en el texto.
Comprensión critica. Permite la reflexión sobre el contenido del texto.
· Juicio sobre la realidad.
· Juicio sobre la fantasía.
· Juicio de valores


Apreciación lectora. Permite reflexionar sobre la forma del texto.
· Inferencias sobre relaciones lógicas:  motivos, posibilidades, causas psicológicas y físicas.
· Inferencias específicas al texto sobre relaciones espaciales y temporales, referencias pronominales, ambigüedades en el vocabulario y relaciones entre los elementos de la oración.
Aunque cada nivel lector es más complejo que el anterior ,todos son aplicables a lo largo de la primaria. Por ejemplo, identificar personajes corresponde al nivel literal, pero es usado por todos los grados. Hacer predicciones es parte del nivel inferencial, pero puede utilizarse desde la preprimaria.
9. La lectura es más que decodificar, pues intervienen distintos procesos de comprensión. ¿En qué consiste cada uno de ellos?
· Compresión literal. Permite la comprensión global y obtención de la información correcta.

· Reorganización de la información. Permite  Clasificaciones: categorizar personas , objetos, lugares y otros ,Bosquejos: reproducir de manera esquemática el texto y síntesis : resumir diversas ideas, hechos y otro.

· Comprensión inferencial. Permite la interpretación de un texto. Esto se debe a que mientras se lee usa ideas e información que no está en el texto, es decir, su conocimiento del mundo.

· Comprensión critica. Permite la reflexión sobre el contenido del texto.

· Apreciación lectora. Permite reflexionar sobre la forma del texto. Inferencias sobre relaciones lógicas:  motivos, posibilidades, causas psicológicas y físicas. Inferencias específicas al texto sobre relaciones espaciales y temporales

8.ASPECTOS CLAVE PARA DESAROLLAR LA COMPRENSION LECTORA
Para que un estudiante pueda leer y comprender lo que lee, son necesarios, entre otros, los aspectos clave indicados en la figura 4 y que se explican más abajo. 

10.Para que un estudiante pueda leer y comprender lo que le son necesarios cuatro aspectos clave . escribe cuáles son y cómo se logra su desarrollo.
Desarrollo del lenguaje oral. En los primeros grados los docentes deben leer a los niños en voz alta.
Desarrollo del vocabulario El vocabulario fue facilita la comprensión de los textos mientras más amplio vocabulario mas fácil.
Aprendizaje de la decodificación del idioma. Se combinan letras y sonidos para formar palabras y aprender a leer.
La fluidez para lograr la comprensión. Se logra cuando el niño relaciona palabras y sonidos y lee con entonación y ritmo.

11.Par desarrollar el lenguaje oral vinculado al aprendizaje de la lectura, el docente debe leer historias en voz alta a los niños; cuando lo haga puede tomar en cuenta las siguientes recomendaciones:
· Leer con emoción y hacer énfasis en las partes importantes del libro.
· crear un espacio enfocado en la lectura y hacer una rutina diaria.
· hacer representaciones sobre el libro e interactuar con el niño acerca del mismo.










