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Utiliza las dimensiones para vincular los aspectos sociales con los escolares a Través de preguntas detonadoras:
 ¿Cómo es que se expresan estas dimensiones en la escuela?
 ¿De qué manera sobre determinan los vínculos entre la sociedad, la comunidad y la escuela?
 ¿En qué tipo de prácticas se expresan?
 ¿Cómo es que el jardín de niños reconoce y se relaciona con la comunidad y viceversa?
Los estudiantes, con base en la información, elaboran en equipo un
concentrado de las respuestas y una representación gráfica que permita
evidenciar los vínculos del jardín de niños y la comunidad a partir de las
dimensiones.
Dimensiones                                                      Comunidad                                                                 Escuela
	Social
 El trabajo docente se desarrolló en un entorno específico Histórico, político, cultural, social y familiar, que plantea al maestro determinadas condiciones y demandas a través de sus alumnos. En este contexto, el maestro materializa su aporte educativo y su visión sobre función social.


	 
En la unidad nos enfrentamos ante la contingencia sanitaria que vive el mundo (covid 19).
Por lo cual la comunidad se tuvo que enfrentar a un encierro a lo que los maestros tuvieron que crear empatía ante las distintas situaciones que estuvieron y siguen llevando muchos de sus alumnos.

	
Las escuelas se vieron afectas en el ámbito en el cual de un día para otro quedaron vacías y se enfrentarían a un nuevo reto las clases en línea lo cual no fue fácil ni para los maestros, alumnos, mucho menos para los padres de familia, mas porque al principio la organización fue un caos en donde entregar trabajos y entrar a clase era un verdadero martirio.

	Valoral
El trabajo del maestro está referido a una dimensión ética, la práctica del docente da cuenta de sus creencias, ideas, referentes teóricos y valores personales, que se expresan en sus preferencias conscientes e inconscientes, en sus actitudes y sus juicios de valor. Es importante proponer una reflexión sobre la medida en que la práctica refleja nuestros valores auténticos, enriqueciéndolos o, por el contrario, relegándolos poco a poco por la inercia del funcionamiento burocrático. También es importante mirar la vida cotidiana de la escuela para descubrir qué tipo de valores se están formando a través de la estructura de relaciones y de la organización escolar, y cuáles son los valores asumidos de manera tácita por sus miembros.
	La empatía fue la clave a todo esto los docentes tomaban en cuenta las fallas de la red de sus alumnos al igual que muchos están comenzando a familiarizarse con la tecnología y viceversa los alumnos comprenden que para muchos docentes trabajar con esto ha sido demasiado complicado.   
	La escuela fue comprensiva al igual que al ver la situación y sus complicaciones  dieron estrategias para sus maestros y alumnos dando apoyo en las situaciones que se pudieran presentar en la vida de sus alumnos.

	Cultural
El quehacer del maestro es una tarea colectivamente construida y regulada en el espacio de la escuela, lugar del trabajo docente. La institución escolar representa para el maestro el espacio privilegiado de socialización profesional: a través de ella, el docente entra en contacto con los saberes y los discursos propios del oficio, las tradiciones, costumbres, conductas y reglas tácitas de la cultura magisterial...
Esta dimensión reconoce que las decisiones y las prácticas de cada maestro están tamizadas por esta experiencia de pertenencia institucional.

	Una de las ocasiones en donde llegamos a observar un grupo de preescolar en donde se acercaba  la fecha del día del amor y la amistad en donde la comunidad usaba  logos y todo lo relacionaba por lo cual la maestra lo utilizo para atraer atención de los alumnos. Dando de premio una caravana de la amistad
	La escuela se organizo muy bien permitiendo que se utilizaran estrategias relacionadas la cal tuvo un excelente desenlace en donde los niños aprendieron matemáticas con la temática del amor.

	Ideológica
La función del maestro como profesional está cimentada sobre la base de relaciones entre las personas que participan en el proceso educativo: alumnos, maestros, directores padres y madres de familia. Estas relaciones son complejas ya que se constituyen sobre la base de las diferencias individuales.

	A pesar de todo respetar las ideas y formas de pensar de los demás es de suma importancia en la sociedad nosotros principalmente como futuros docentes debemos comprender eso, durante el semestre llegamos a ver un debate en donde todos daban sus opiniones y así reforzar o complementar la información de ambas partes.
	A lo largo de este tiempo aprendí mucho de mis compañeros y de mis maestros al igual que ellos de mi fue una gran ayuda a reforzar mi lógica y comenzar a intentar y aprender cosas  nuevas.

	Persona
 En la docencia la persona del maestro como “individuo” es una referencia fundamental, Por ellos se invita al maestro a reflexionar sobre el propio quehacer desde la perspectiva particular que cada uno le imparte como sujeto histórico, capaz de analizar su pasado, resignificar su presente y construir su futuro.


	Aunque vivamos en la misma sociedad y veamos  lo mismo, todos tenemos puntos de vista diferentes  ante una situación algo muy visto durante las clases este semestre todos tenemos una identidad y nuestro toque ante demostrar nuestra forma de trabajo y como manejamos las situaciones.
	La escuela nos enseña a crear nuestra identidad y reforzarla con los conocimientos que podamos adquirir no se trata de saberlo todo sino de impartir lo que logremos aprender.

	Pedagógica
Esta relación abarca todas las relaciones contenidas en las dimensiones anteriores, es decir, sintetiza la práctica educativa de cada maestro. Es fundamental, pues evidencia donde se encuentran los nudos de tensión y los problemas de la práctica, así como sus fortalezas. Permite entender la complejidad de la práctica como resultado de las múltiples interacciones que la conforman.

	Ver las necesidades de los infantes es clave ante todo ya que esta junto con las teorías de investigación ayuda a mejorar el desarrollo  y ver las necesidades y capacidades que puede llegar a crear.
	Los Maestros se respaldan de muchas teorías que nos ayudan a comprender el uso adecuado de estas y las muestran de la manera más sencilla y discreta para ayudarnos a comprender estas  mismas.

	Lingüística
Esta dimensión hace referencia al papel del maestro como agente que orienta, dirige y guía, a través de los procesos de enseñanza, la interacción de los alumnos con el saber colectivo culturalmente organizado, para que construyan su propio conocimiento.
Desde una perspectiva constructivista, siempre hay un aprendizaje auténtico , hay un proceso de reconstrucción por parte del sujeto que aprende, quien está descubriendo ese nuevo conocimiento aunque ya haya sido descubierto a lo largo de la historia

	
Normalmente el lenguaje colonial es muy utilizado pero los maestros nos ayudan y ayudamos a reforzar y mejorar este de la mejor manera aprendiendo nuevamente unos de otros.
	
Aquí utilizamos un lenguaje más técnico el cual es más difícil de comprender pero de igual manera nos ayuda a reforzar e enriquecer nuestro lenguaje para impartirlo de la mejor manera a quienes nos rodean.
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