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Materia: Observación y Análisis de Practicas y Contextos Escolares 
D I A G N Ó S T I C O
Alumna Mariana Martinez Marin
· ¿Qué entiendes por observar? Se utiliza el sentido de la vista para poder ver los detalles que nos rodean sobre nuestro entorno. 
· ¿Cuántos tipos de observación hay? 2, lo que es la observación científica y la observación cotidiana. 
· ¿Qué es la investigación y para que te sirve? Es una actividad donde se buscan nuevos conocimientos o para buscar una solución a un problema científico. 
· ¿Qué es la encuesta? son preguntas que están diseñadas desde antes con el fin de recopilar datos sin modificar el entorno, ni el fenómeno. 
· ¿Qué es la entrevista? Es una conversación donde el entrevistador le hace unas preguntas al entrevistado con el fin de conocer un tema desde la perspectiva del entrevistado. 
· ¿De qué manera utilizaste estos instrumentos y para que te sirvieron? El que mas se llevo a cabo fue el de la entrevista, ya que queríamos conocer la perspectiva del entrevistado de un tema en específico. 
· ¿Por qué es importante la investigación en nuestra profesión? Porque de esa manera podemos estar informados de las situaciones que se presentan en el salón de clases y con los alumnos. 
· ¿Qué temáticas investigaste el semestre pasado? El tema que mas retumbo fue el de ¨escuela en línea¨ ya que es un tema de actualidad. 
· ¿Qué aprendiste en base a las dimensiones? Que son áreas donde el docente interviene o está involucrado en eso.  
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