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Competencias de la unidad de aprendizaje
Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de los Conocimientos científicos de los alumnos en el campo Exploración y comprensión del mundo natural y social que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo.
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El Conocimiento Didáctico del Contenido del concepto de biodiversidad en profesores en formación de biología. Revista Bio-grafía Escritos sobre la biología y su enseñanza

Existen distintos retos en la formación de los profesores en relación con la diversidad cultural que los caracteriza. En su proceso de formación se establece relación entre el conocimiento didáctico, como el conocimiento que tiene el docente y su forma de comprender la biología.
Ideas principales
· El conocimiento pedagógico del contenido es el conjunto componentes, es decir que el profesor tenga conocimiento general acerca de las ciencias, que conozca sobre el currículo de las ciencias, que sepa como y que evaluar en los estudiantes, que plantee estrategias para enseñar la ciencia y que además conozca como es que los estudiantes comprenden estos temas.
· Es fundamental que los profesores desarrollen conocimientos sobre los temas que enseñan.
· La biodiversidad se define como la variación en los niveles de organización de las especias por ejemplo en ecosistemas, comunidades, especies, organismos, etc.
· La biodiversidad es el resultado de procesos como lo son la selección natural.
· La diversidad biológica es la variación de organismos vivos de cualquier especie.
· En los futuros profesores el conocimiento didáctico de la ciencia se puede observar a la hora de diseñar las actividades.
· En la unidad didáctica se desarrolla una forma de enseñanza en la que el alumno enriquezca sus conocimientos y pueda aprender cosas más complejas.
· En la unidad didáctica se lleva a cabo la evaluación la cual se desarrolla en tres niveles: autoevaluación, coevaluación y heteroevaluación.
· El docente requiere aplicar problemas prácticos en los que requiera que el niño investigue, consulte y experimente.
conclusión 
Una unidad didáctica es una estrategia en la que se programa la enseñanza y que se lleva a cabo en un tiempo determinado.
Para que los estudiantes entiendan el concepto de la biodiversidad se planea que se desarrollo en el nivel ecosistémico.
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