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“El Conocimiento Didáctico del Contenido del concepto de biodiversidad en profesores en formación de biología. Un estudio de caso desde el diseño de una unidad didáctica.”

· Se establece una relación entre el conocimiento didáctico del contenido, como un conocimiento particular del profesor y el concepto estructurante de biodiversidad, para comprender el mundo biológico.
· Respecto al Conocimiento Pedagógico del Contenido, como particular del conocimiento profesional del profesor y plantear componentes en relación con la constitución de este tipo de conocimiento. También, el conocimiento pedagógico del contenido es la categoría que, con mayor probabilidad, permite distinguir entre la comprensión del contenido del especialista y la comprensión del pedagogo.
· Conjunto de cinco componentes: Orientaciones hacia la enseñanza de las ciencias., conocimiento del currículo de ciencias, incluyendo estándares nacionales., conocimiento de evaluación de las ciencias., conocimiento de estrategias instructivas de ciencia.
· Los profesores efectivos necesitan desarrollar conocimiento respecto a todos, los aspectos del conocimiento pedagógico del contenido, y con respecto a todos los tópicos que ellos enseñan.
· “Biodiversidad”, desde la perspectiva biológica: se comprende como un recurso, como una forma particular de ver el mundo y como un concepto que en la vía cultural. Es el resultado de la acción conjunta de procesos ecológicos, como la selección natural, la competencia, el flujo génico o la especiación. Se da en diferentes niveles como consecuencia de que los seres vivos están organizados jerárquicamente (individuos, poblaciones, especies) y la diversidad de formas se refleja igualmente en estas distintas escalas.
· Como una forma particular del ver el mundo, la biodiversidad se comprenderse como un concepto que refleja una forma novedosa de ver el mundo, siendo en el contexto de esta nueva ontología que la crisis que se le asocia adquiere sus dimensiones políticas y sociales actuales.
· [bookmark: _GoBack]Desde la perspectiva cultural, se empezado a incorporar la importancia del saber local, la diversidad cultural y los métodos de producción tradicionales para el manejo de los recursos genéticos del planeta.
· El concepto de biodiversidad en el campo de la educación y la enseñanza, autores como Jiménez Aleixandre M. y Banet, reconocen el concepto como fundamental en la enseñanza de la biología.
· “Metodología” Erickson adopto este término por tres razones: es más inclusivo que otros, evita la connotación de definir a estos enfoques como esencialmente no cuantitativos y apunta al aspecto clave de la semejanza familiar entre los distintos enfoques.
· El maestro debe plantear problemas prácticos en los que se trabajen por grupos de investigación que conduzcan a la indagación, experimentación, planteamiento de problemas y formulación de hipótesis de los estudiantes cuyos resultados deben ser analizados, comparados con respecto de los otros grupos.
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