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“El Conocimiento Didáctico del Contenido del concepto de biodiversidad en profesores en formación de biología. Un estudio de caso desde el diseño de una unidad didáctica.”

8 de marzo del 2021.
Saltillo, Coahuila, México.
El Conocimiento Didáctico del Contenido del concepto de biodiversidad en profesores en formación de biología. Un estudio de caso desde el diseño de una unidad didáctica, escrito por Guillermo Fonseca.
Ideas principales. 
Nos habla de como sería trabajar si el docente plasma en un cuadernillo, diario o enciclopedia, la manera en la que está trabajando, y conocer los diferentes tipos de conocimientos dentro del conocimiento pedagógico, todo esto para una mayor comprensión de las cosas. 
Menciona el concepto de biodiversidad biológica, que se refiere a los diferentes tipos de seres vivos y los ecosistemas, de todo tipo; este concepto desde el contexto educativo se considera esencial para la enseñanza de la biología, para comprender las diferentes formas y procesos que se levan a cabo en el mundo natural.
Al hablar de diversidad, sabemos que se refiere a cosas que suelen ser diferentes entre sí, esto lo ven como parte de hacer una clasificación, y conocer así todo lo que podemos encontrar tanto de especies como ecosistemas, y lo comparan en contextos culturales, políticos y sociales, de modo que, tomar partida desde el concepto diversidad, ayuda a que se conozcan todos los procesos diferentes y se puedan realizar investigaciones para cada uno. 
En esta investigación, observan como los futuros maestros de biología plasman en una unidad didáctica los aspectos como:
· ¿A quién enseña?
· ¿qué enseña?
· ¿para qué enseña?
· ¿cómo enseña?
Dentro de esta investigación, los profesores mencionan que las orientaciones respecto a la enseñanza y el aprendizaje de las ciencias, está diseñado para la construcción del conocimiento en las ciencias naturales. De esta manera, los alumnos aprenden a través de un modelo pedagógico, donde el conocimiento es progresivo. Esta unidad didáctica se hace con el objetivo de que los alumnos logren identificar la diversidad en su entorno, en su mundo, y que comprendan cuales su papel como ciudadanos, dentro de esta actividad se plantean preguntas como: ¿qué es la biodiversidad? Y ¿qué rol deben asumir para su cuidado y preservación?, teniendo en claro que la diversidad biológica no es ajena a nuestra identidad como personas. 
Por otro lado, al hablar sobre la evaluación de las ciencias, se evalúa el grado de asociación y de construcción que los estudiantes desarrollarán el concepto de biodiversidad. 
El docente en su planeación incluye problemas prácticos en los que se trabajen por grupos de investigación que conduzcan a la indagación, experimentación, planteamiento de problemas y formulación de hipótesis de los estudiantes cuyos resultados deben ser analizados, comparados con respecto de los otros grupos.
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