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El conocimiento didáctico de contenido
Shulman (1987), plantea” si hubiera que organizar los conocimientos del profesor en un manual, en una enciclopedia o en algún otro tipo de formato para ordenar el conocimiento. 
El autor plantea que dentro de esta taxonomía de conocimientos, es el Conocimiento Pedagógico del Contenido el que adquiere particular interés porque identifica los cuerpos de conocimientos distintivos para la enseñanza.
Magnusson, Krajcik y Borko definieron el conocimiento pedagógico del contenido como el conjunto de cinco componentes: 
1. orientaciones hacia la enseñanza de las ciencias, lo que incluye un conocimiento del profesor de metas y acercamientos generales a la enseñanza de las ciencias.
2. conocimiento del currículo de ciencias, incluyendo estándares nacionales, estatales y distritales y currículo de ciencia específico.
3. conocimiento de evaluación de las ciencias, incluyendo qué y cómo evaluar a los estudiantes.
4. conocimiento de estrategias instructivas de ciencia, incluyendo representaciones, actividades y métodos.
5. conocimiento de la comprensión de ciencia de los estudiantes, lo cual incluye concepciones comunes y áreas de dificultad.

El concepto de biodiversidad: Un concepto polisémico.

Respecto a la configuración del concepto biodiversidad, es posible explicitar por lo menos cuatro perspectivas: desde la perspectiva biológica, comprenderlo como un recurso, como una forma particular de ver el mundo y como un concepto que en la vía cultural.

Martínez J.G. (2002), plantea, que la biodiversidad es el resultado de la acción conjunta de procesos ecológicos, como la selección natural, la competencia, el flujo génico o la especiación.

El antropólogo, Escobar, A. (1999) señala, que en el convenio sobre la diversidad biológica (CDB) subyace una mirada de la biodiversidad como recursos.

La biodiversidad desde la perspectiva cultural, Escobar, (1999), plantea “ en los últimos años los debates sobre biodiversidad han empezado a incorporar la importancia del saber local, la diversidad cultural y los métodos de producción tradicionales para el manejo de los recursos genéticos del planeta.

García, (1998), plantea que la diversidad se constituye en un concepto metadisciplinar, que se caracteriza, por constituirse en un concepto integrador, que se basa en la complementariedad de los términos opuestos, de forma que la diversidad no se puede entender sin la unidad, los sistemas sin las partes que interactúan, el carácter dinámico de los entes sin su organización


Metodología

 La investigación interpretativa permite que lo que esta sucediendo pueda hacerse visible y se pueda documentar sistemáticamente, las preguntas centrales de la investigación interpretativa conciernen a aspectos que no son obvios ni triviales, se refieren a aspectos relativos a opciones y significados humanos y, en ese sentido, atañen a la mejora de la práctica educacional.

Resultados

Los profesores en formación reconocen los planteamientos de orden biológico para comprender la biodiversidad, además de los planteamientos de orden cultural.
Es por ello que se plantea el desarrollo de esta unidad didáctica como herramienta para crear en los estudiantes una conciencia sobre ¿qué es la biodiversidad? Y ¿qué rol deben asumir para su cuidado y preservación?, teniendo en claro que la diversidad biológica no es ajena a nuestra identidad como personas.
En la unidad didáctica se plantea la evaluación desde tres niveles: la autoevaluación que consiste en la retroalimentación que tiene cada estudiante frente al desarrollo conceptual y a las actitudes que tuvo durante el desarrollo de la actividad. La coevaluación: que se realiza con todos los estudiantes del grupo para valorar el desempeño que tuvo cada estudiante al realizar la actividad. La heteroevaluación, que es la valoración que realiza el maestro. La evaluación, se basara en gran medida en el trabajo diario de los estudiantes, en su investigación.
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