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El Conocimiento Didáctico del Contenido del concepto de biodiversidad en profesores en formación de biología.

· el Conocimiento Pedagógico del Contenido el que adquiere particular interés porque identifica los cuerpos de conocimientos distintivos para la enseñanza.

· taxonomía: la taxonomía es el estudio científico de nombrar, definir y clasificar grupos de organismos biológicos basados ​​en características compartidas. 

· orientaciones hacia la enseñanza de las ciencias: lo que incluye un conocimiento del profesor de metas y acercamientos generales a la enseñanza de las ciencias.

· conocimiento del currículo de ciencias: incluyendo estándares nacionales, estatales y distritales y currículo de ciencia específico.

· conocimiento de evaluación de las ciencias: incluyendo qué y cómo evaluar a los estudiantes.

· conocimiento de estrategias instructivas de ciencia: incluyendo representaciones, actividades y métodos.

· conocimiento de la comprensión de ciencia de los estudiantes: lo cual incluye concepciones comunes y áreas de dificultad.

· Abarca a la diversidad de especies de plantas, animales, hongos y microorganismos que viven en un espacio determinado, a su variabilidad genética, a los ecosistemas de los cuales forman parte estas especies y a los paisajes o regiones en donde se ubican los ecosistemas.

· Los niveles de organización de importancia para la diversidad biológica se distribuyen según la siguiente jerarquía: Ecosistema, comunidad, genero, especie, organismo, gen.

· La biodiversidad es el resultado de la acción conjunta de procesos ecológicos, como la selección natural, la competencia, el flujo génico o la especiación.

· Pinillos M, (2005), plantea elementos conceptuales de una crisis, que la biodiversidad puede comprenderse como un concepto que refleja una forma novedosa de ver el mundo, siendo en el contexto de esta nueva ontología que la crisis que se le asocia adquiere sus dimensiones políticas y sociales actuales.

· en los últimos años los debates sobre biodiversidad han empezado a incorporar la importancia del saber local, la diversidad cultural y los métodos de producción tradicionales para el manejo de los recursos genéticos del planeta.

· Los conceptos meta disciplinares, se originan en la búsqueda de lo que hay de común en las propiedades de los sistemas físicos, biológicos, y sociales, en las transferencias de conocimientos de unas disciplinas a otras, así, como en la reflexión meta disciplinar sobre esos aspectos.

· La investigación interpretativa permite que lo que está sucediendo pueda hacerse visible y se pueda documentar sistemáticamente, las preguntas centrales de la investigación interpretativa conciernen a aspectos que no son obvios ni triviales, se refieren a aspectos relativos a opciones y significados humanos y, en ese sentido, atañen a la mejora de la práctica educacional.

· El Conocimiento didáctico de contenido, en los futuros profesores de biología, se puede evidenciar a través del diseño de una unidad didáctica, que se define como el saber declarativo del profesor, que se evidencia en la planeación de su práctica pedagógica.

· La evaluación es el proceso por medio del cual se pretende reconocer el grado de aprendizaje a nivel cualitativo y cuantitativo, en el caso de esta unidad didáctica el proceso de aprendizaje se hará en el orden cualitativo, ya que se pretende establecer el grado de asociación y de construcción que los estudiantes desarrollarán el concepto de biodiversidad.

· la autoevaluación:  consiste en la retroalimentación que tiene cada estudiante frente al desarrollo conceptual y a las actitudes que tuvo durante el desarrollo de la actividad. Es un proceso permanente, participativo y reflexivo que permite establecer las fortalezas y debilidades de los programas académicos y a nivel institucional permitiendo el mejoramiento continuo.

· La coevaluación: que se realiza con todos los estudiantes del grupo para valorar el desempeño que tuvo cada estudiante al realizar la actividad. Nos propone este tipo de evaluación, busca y tiende a mejorar el aprendizaje, porque animará a los estudiantes a que se sientan realmente partícipes del proceso de aprehensión de contenidos y no meros asistentes de una clase.

· La heteroevaluación: que es la valoración que realiza el maestro, hace referencia a aquellos procesos de evaluación realizados por personas distintas al estudiante o sus iguales, es decir, pueden entrar a evaluar las familias, otro profesorado y otros agentes externos.
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