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Unidad # 1
Investigación de las implicaciones que tiene el lenguaje como función social.

Competencia de la unidad
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional



Saltillo, Coahuila de Zaragoza
Marzo del 2021
Carta de expectativas y compromisos

Expectativas 
Primeramente comenzaré hablando sobre el curso, debo mencionar que durante el semestre pasado el curso anterior a prácticas sociales del lenguaje, el cual era lenguaje y comunicación se me dificultó en gran medida, pues no comprendía algunos de los conceptos y teorías lingüísticas, es por ellos que en este nuevo semestre espero lograr adquirir los conocimientos necesarios que me permitan desarrollar habilidades y estrategias pedagógicas para realizar en un futuro una enseñanza significativa, de manera que lo visto en clases pueda crear en mí las bases que me permitan conocer, identificar y enseñar las diferentes formas de comunicación y sus procesos.
Considero muy importante la intervención de la docente para que yo logré desarrollar las competencias del curso, comprenda los temas, adquiera nuevos conocimientos y consolide los ya aprendidos, sin embargo soy consciente que la maestra solamente es una guía que nos llevará por el mejor camino para lograr este propósito, aclarando dudas y retroalimentando la información obtenida de manera autónoma, pero principalmente espero llevar una relación de respeto y que se cumpla con lo acordado en los criterios de evaluación, tanto en los porcentajes como en las fechas acordadas de manera igualatoria para todas.
Por otra parte, soy una alumna de 27 años, lo que me hace ser la integrante con más edad de todo el grupo, por lo que es complicado para mí lograr socializar y congeniar con mis compañeras, ya que nuestras ideas y opiniones muchas de las veces son distintas, sin embargo, espero poder adquirir nuevas amistades y crear un ambiente de armonía y apoyo entre todas nosotras.



[bookmark: _GoBack]Compromisos

Primeramente, agradezco a Dios, a mis padres y a mi trabajo la oportunidad que me brindad para superarme y lograr mis metas profesionales y personales, y ese agradecimiento lo llevo a cabo por medio del esfuerzo diario y continuo.
En este curso me comprometo a cumplir con cada una de los trabajos, tareas y evidencias solicitadas en tiempo y forma, considerando las rúbricas y criterios de evaluación, realizándolos de la mejor manera.
También me hago responsable por mi actitud, asistencia y participación durante las clases, portar mi uniforme y ser respetuosa con la maestra, acatando sus indicaciones e instrucciones, para lograr una buena comunicación y adquirir la mayor cantidad de aprendizajes posibles.
Y, por último, pero no menos importante, pondré todo de mi parte para llevar una buena convivencia con mis compañeras, respetándolas y siendo empáticas durante los trabajos en equipo, además de ser tolerante cuando sus ideas no seas similares a las mías.

Gracias. 
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