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LAS PRÁCTICAS SOCIALES DEL LENGUAJE COMO ENFOQUE PARA LA DEFINICIÓN DE LOS CONTENIDOS EN LOS PLANES Y PROGRAMAS DE 

EDUCACIÓN BÁSICA
· Analizarán la relación entre el enfoque pedagógico de los programas de lengua en educación básica (L1 y L2) y la necesidad de preparar a los alumnos para desenvolverse eficazmente en una diversidad de prácticas sociales igualmente diversos.
· Redactarán textos que reflejen las habilidades, conocimientos y reflexiones desarrolladas a partir del análisis de situaciones específicas de comunicación.
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Lunes 8 de Marzo del 2021
C. María Elena 
Maestra Nena…Curso Practicas Sociales de Lenguaje 

¡¡¡Buenos días!!!
Querida profesora, yo, Kathia Anahí Castañuela Salas, Alumna De La Escuela Normal De Educación Preescolar, del primer año, segundo semestre de la sección C.  
En este nuevo semestre que impartirá , vengo con toda la actitud positiva para poder adquirir nuevos aprendizajes, nuevas formas de trabajar, estrategias y nuevos conocimientos, el colaborar  en equipo donde  me ayudara a el aprender a adaptarme a las distintas maneras de pensar, y trabajar o crear  nuevos proyectos,  donde estaré estos seis meses en compañía de mis compañeras, con responsabilidad, equitativo, de una manera formal, limpia y tranquila, sobre todo a tiempo, el cual nos lo asignan antes de que se habilite las actividades a realizar. 
Mi compromiso empieza, cumpliendo con todo lo asignado en cada una de las tareas, tomando nota de las clases que al final de cuentas servirán como apoyo en mi progreso de cada una de las unidades. Asumo la responsabilidad de estar en todas las clases virtuales realizadas por temas, además de participar en las clases, a estar presentable en cada una de mis sesiones y al estar con mis herramientas de trabajo necesarias.  Asimismo, espero que en este nuevo semestre pueda socializar con mis compañeras y tener buen comunicación hacia usted, siempre marcando una línea de respeto tanto de unas como a otras, generando así un ambiente tranquilo. 

Sin más por el momento, agradezco de 
antemano la atención prestada y 
deseando todo lo mejor para este nuevo semestre. 
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