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Carta de expectativas y compromisos
Competencias profesionales:
· Utiliza recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Distingue los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y de las capacidades de sus alumnos.
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Saltillo, Coahuila
8 marzo 2021

Distinguida profesora María Elena, 
Reciba un cordial saludo de mi parte. Le escribo esta carta con gran entusiasmo para comunicarle mis expectativas y compromisos para con usted, la asignatura que imparte y mis compañeras de grupo. 
Es importante recalcar que, aunque obtuve muy buenas calificaciones dentro de la materia de Lenguaje y Comunicación, mi impresión final respecto a esta no es positiva del todo. Reconozco que me resultaba sumamente difícil comprender los temas y la forma de explicar de la profesora no me parecía la adecuada. Por dicha razón, confieso que tengo altas expectativas de este curso; durante la primera sesión me llevé una muy buena primera impresión de usted. Pude notar que es una maestra actualizada, no solo en conocimientos, si no, también en la manera de transmitirlos y de comunicarse con sus alumnos, lo cual a mi me parece bastante útil.  Esta materia es de gran importancia para nuestro futuro desempeño como docentes, por lo que espero sacar el mayor provecho posible de ella, y, de igual manera me comprometo a cumplir con todo lo que se me solicite, en tiempo y forma, a repasar y buscar información por mi cuenta cuando un tema no me quede del todo claro durante la sesión. 
Anteriormente, pertenecía a la sección A. Para mí fue una decepción muy grande el hecho de que me hayan cambiado, mi amiga Samantha, con quien increíblemente tenia una afinidad enorme y demasiadas cosas en común, no quedó conmigo. Ella y yo éramos el dúo perfecto, no solo al tratarse de temas escolares, sino que, compartíamos el puesto de ser las mayores del salón, ambas mamás de una niña, lo que sinceramente nos caracterizaba por ser mas maduras que el resto. Realmente la voy a extrañar. Sin embargo, estoy consciente de que un cambio no puede ser tan malo y estoy dispuesta a colaborar activamente con mis nuevas compañeras y a tratarlas siempre con respeto, tolerancia y admiración, simplemente por ser mis iguales, y claro, espero lo mismo de su parte.  
Esperando que este semestre sea provechoso para todas, me despido de usted.
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