Saltillo, Coahuila a 10 de marzo del 2021

María Elena Villareal Márquez
Maestra de Practicas Sociales del Lenguaje
PRESENTE

Por medio de la presente carta doy a conocer mis compromisos y expectativas del curso de practicas sociales del lenguaje impartido por la maestra Maria Elena.
En este curso espero adquirir nuevos conocimientos que me sean de gran utilidad en un futuro como profesional y así lograr ser de gran ayuda en el desarrollo del lenguaje en mis alumnos. Tener la oportunidad de aprender mucho de la maestra, que nos guie y oriente en cada clase y que exista buena comunicación entre alumno-maestro para que haya mayor confianza a la hora de tener dudas o problemas con algún tema. 
Una de las expectativas que tengo sobre mis compañeras es que podamos aprender de todas, recibir y darnos apoyo en los trabajos que se lleguen a realizar en equipos y podamos compartir experiencias e ideas que enriquezcan nuestro aprendizaje.
Mi compromiso con esta materia es dar mi mejor esfuerzo en cada clase y trabajo que se nos pida, estar presente en todas las clases virtuales siempre que sea posible, mantener siempre una actitud positiva y mantener siempre mis ganas de seguir aprendiendo.
Con mis compañeras me comprometo a ser responsable a la hora de realizar actividades juntas, darme la oportunidad de conocer a cada una de las nuevas compañeras que tendré durante este semestre, respetar ideas que tenga cada una de ellas y estar siempre abierta a recibir criticas constructivas que sean de beneficio.

ATENTAMENTE
María Ximena Avalos Flores

