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Este semestre voy a cursar la materia de “Prácticas sociales del lenguaje”, estoy en mi segundo semestre de la universidad y mis expectativas con el curso son lograr saber cómo voy a lograr que los niños sean capaces de usar el lenguaje para poder desarrollarse y hacer relaciones con otros. Quiero lograr a entender los temas vistos en clase y los temas para los trabajos. 
Las expectativas que tengo con mi profesora son que ella explique los temas de una manera en la que yo pueda entender, que va a ser una persona responsable y puntual en cada reunión que tengamos.
Las expectativas que tengo con mi grupo es que entre todas nos ayudemos a comprender mejor los temas del curso, que seamos empáticas y respetuosas entre todas, cuando lleguemos a hacer trabajos en equipo me gustaría que todas cumplamos con nuestras partes y que el trabajo sea equitativo. 
Me comprometo a brindarle el tiempo y la dedicación a los trabajos realizados en mi curso y poner atención y darle respeto a mi profesora. Como miembro de mi grupo de la escuela me comprometo a ser amable y brindarles ayuda a mis compañeras cuando lo necesiten, promover un ambiente lleno de respeto y de confianza.
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