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Curso. Prácticas Sociales de Lenguaje

U N I D A D I
ACTIVIDAD. Realizar una carta de expectativas del curso
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C O M P E T E N C I A S
Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos de los programas de lengua en educación básica (L1 y L2) en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
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La práctica social del lenguaje es la norma o método interactivo que guía la producción e interpretación de textos orales o escritos. Incluyen participar en la comunicación y el análisis oral, leer, interpretar, investigar y compartir textos y diferentes formas de escribir.
Lo que espero del curso es que me ayude a construir propuestas y secuencias en el ámbito curricular de enseñanzas que acorten las prácticas y las hagan didácticamente atractivas enfocándonos en el medio del lenguaje para favorecer los usos del lenguaje.
Utilizar conceptos del curso anterior, competencias comunicativas innovadoras. Asimismo, una propuesta del plan de intervención educativa para lograr el aprendizaje.
También aprender una metodología para que el alumno se sienta cómodo para aclarar sus dudas y que pueda expresar sus ideas para mantenerme en constante cambio enfocado en buscar nuevos métodos para desarrollar su aprendizaje.
Lo que espero de la profesora María Elena es que mantenga dinámica la clase y que me explique de manera directa y clara los temas que vamos a ver en clase, que nos ayude a buscar estrategias para agilizar el aprendizaje de nuestros alumnos.
Me comprometo a enfocar toda mi atención en el momento de la clase, entrar a todas las sesiones puntualmente, tener mi propio espacio para tomar la clase, al igual que entregar todas mis tareas y actividades en tiempo y forma, y que de mi parte no habrá ningún distractor en las sesiones para el grupo.
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