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Este nuevo semestre tengo como propósito, tener mejores calificaciones que el anterior, ya que el curso anterior de lenguaje y comunicación, se me dificulto un poco, ya que no tenía la mínima idea de la materia, y cuando la maestra nos explicaba no lograba tener un comprensión más allá de la básica.
[bookmark: _GoBack]Esta vez me encantaría acreditar la materia con mayor calificación, incrementar mi léxico. Cumplir con todas mis tareas, mejorar el trabajo colaborativo, entregar en tiempo y forma mis tareas, y que tengan calidad y buena presentación.
 Sin embargo esta vez me comprometo a ser mas autodidacta, y mostrar más interés, para obtener un mayor conocimiento, tener la capacidad de hacer evidencias de calidad, sensatas y verídicas, aprender a organizar la información, ser más participativa en clases, y dejar de lado mis nervios para preguntar mis dudas en clase, concéntrame, cumplir todas mis tareas, recolectar información no solamente de internet, sino también otras fuentes confiables, como libros, revistas, documentales.
Considero que si cumplo estos compromisos lograre comprender con facilidad los temas que abordaremos este semestre, teniendo una interpretación más clara y amplia. Así en un futuro se me facilitara la comprensión del curso sucesor.
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