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Querida maestra María Elena Villareal Márquez, para mi provechoso desempeño durante este curso respecto a mis trabajos, tareas y clases. Me comprometo a seguir siendo responsable, cumpliendo con todas y cada una de ellas de la mejor manera posible, ser atenta en mis clases será un reto, ya que, si suelo ser muy distraída, pero trato de cambiar eso de mí., me comprometo también a organizarme en tiempos y descansos para no estresarme con la saturación de tareas y evidencias en tiempos de evaluación.
Con mis compañeras y con usted (la maestra encargada de este curso), me comprometo a fomentar un ambiente de respeto y no un ambiente de desorden o interrumpiendo momentos donde la maestra o mis compañeras tengan la palabra, sino que sea yo, participe de un espacio incluyente, de respeto y colaboración, practicando el compañerismo y abriéndome a posibles ideas o correcciones de mis compañeras. 
Espero de este nuevo semestre y con mis nuevas compañeras, crear lazos que nos ayuden a un mismo objetivo, que es el llevar a cabo los trabajos, compartiendo ideas y respetando cada punto de vista, aportándonos todo lo bueno que podemos dar, socializar, brindarnos apoyo entre todas, conocernos y formar lazos que nos ayuden a ir llevando la carrera de la mejor manera, todas de la mano y hacia un mismo objetivo.  
[bookmark: _GoBack]Honestamente, de esta materia y del curso espero aprender mucho, soy muy distraída si, y suelo preguntar en ocasiones cosas que ya se aclararon o más bien es como que no me quedan muy claro y tengo la necesidad de volver a cuestionar tal vez algo repetitivo, pero también sé que soy buena trabajando en equipo, hago lo mejor que puedo en mis trabajos, siento que soy buena en el diseño de las cosas pero no tanto en lo manual, sino más bien en trabajos en línea, ya que me considero una persona lenta para las manualidades porque no soy rápida al usarlas para diseñar cosas. Espero aprender mucho en este curso, en el pasado se nos introdujo a lo que va enfocada esta materia, la manera en la que lo hacia el maestro era muy interesante y nos impulsaba a tener un gusto e interés por ella, todos mis maestros son buenos pero no es un secreto que algunos tienen más gusto por su vocación que otros, y con usted siento que será muy parecido a lo del primer semestre ya que también nos habla de una manera muy provechosa para nosotros continuar desarrollando ese interés por la materia, por la carrera y sobre todo por nuestra prioridad, que son los niños. 
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