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Durante el segundo semestre llevaremos la materia llamada “Practicas sociales del lenguaje” de la cual espero obtener nuevos conocimientos, nuevas teorías, conocer nuevos autores o profundizar en los que ya se vieron en el semestre pasado, espero que lo que el curso nos ofrezca nos ayude para que, en un futuro, apliquemos dichos conocimientos con los niños en el jardín o durante las próximas prácticas.
De nuestra maestra María Elena Villarreal Márquez espero mucha comprensión de su parte, ya que en mi punto de vista la materia que ella impartirá es una de las mas importantes, las cuales nos dan bases para la enseñanza de los niños y la cual un poco complicada ya que es mucho vocabulario nuevo, son nuevos conceptos que tenemos que aprender, por lo tanto, espero de su parte paciencia, comprensión, que nos comparta sus mejores conocimientos y una bonita relación con el grupo.
Y de lo que espero de mi grupo, es que cada día nos podamos conocer más, ya que la verdad la modalidad en línea nos limita conocernos, espero que todas tengan la disposición de ayudar a alguna de nosotras cuando un tema no quede del todo comprendido.

Yo Evelin Medina Ramírez me comprometo a cada día poner lo mejor de mi parte para obtener nuevos conocimientos, aprovechar la clase y cumplir con todos mis trabajos en tiempo y forma para así aprobar la materia y sobre todo sacarle el mejor provecho ya que como lo dije antes es uno de los temas más importantes que nos ayudaran como futuros docentes.
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