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Nombre: VELAZQUEZ MEDELLIN ARYADNA N.# 21 

GRUPO C

NOMBRE DEL TRABAJO: CARTA DE EXPECTATIVAS Y COMPROMISOS

COMPETENCIA DE UNIDAD:
° Establecer relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos de los programas de lengua en educación básica en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.

MATERIA: PRÁCTICAS SOCIALES DEL LENGUAJE

NOMBRE DEL DOCENTE: MARÍA ELENA VILLARREAL MÁRQUEZ

8 de marzo de 2021     SALTILLO, COAHUILA. 
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Escribo esta carta para expresar mis expectativas y compromisos en el curso de Prácticas Sociales del Lenguaje, grupalmente y sobre mi profesora. 
Mi desempeño siempre ha sido excelente en las clases, así que mi compromiso hacia el grupo principalmente es fijar unos objetivos comunes al grupo para que todos aúnen fuerzas en la misma dirección. Así conseguiremos generar un compromiso entre todas que provocará que las alumnas se sientan integradas y trabajen para lograr el éxito de la acreditación de la materia. Asimismo, hacia mi maestra estar siempre dispuesta a atender el aprendizaje que transmita, escuchar activamente sus ideas, sin juzgarlas. Mi compromiso para la asignatura es participar en las clases en línea, prestar atención en clases, ser responsable a la hora de entregar mis tareas, hacer que mis tareas tengan una buena presentación, aprender sobre la materia, no solo quedarme con lo que me enseñe la profesora e investigar un poco mas los temas enseñados y por último tener una buena calificación en la asignatura. 
Las expectativas que tengo del grupo, es de que construye una confianza en el elemento principal del trabajo en equipo. Así pues que todas establecemos objetivos comunes, ya que la misión y los objetivos de casi todas es terminar la carrera. También mis expectativas de la materia son lograr nutrirme con conocimientos y conceptos que me ayuden a elevar mi capacidad de análisis sobre los hechos y experiencias que acontecen diariamente, y así poder abordar distintas situaciones de la mejor manera posible. Pienso qué voy a aprender a tener una perspectiva más amplia sobre dichas cuestiones. Y por último mi perspectiva de la profesora considero que nos orientara y guiara a sus alumnas en la búsqueda y aprendizaje de los fundamentos teóricos que se necesitan para resolver las diferentes fases y tareas de la asignatura. 

Aryadna Velazquez M. 
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