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Expectativas
Mis expectativas respecto a la materia son poder aprender más cosas de las que ya me dieron a conocer para poder implementarlas en un futuro como docente.
[bookmark: _GoBack]Mis expectativas con el grupo son que puedo ver que hay mucha capacidad por parte de mis compañeras el poder sociabilizar muy rápido y adaptarnos a los nuevos cambios que se presentaron en este semestre. Podernos adaptarnos rápido al nuevo grupo que nos tocó para un mejor cambio.
Mis expectativas con el maestro son: Al primer momento que vi a la maestra se me vinieron muchas cosas a la mente como que sería una buena maestra, una maestra que se adapta rápido al grupo, una maestra que motiva cada día a sus alumnas para que sean mejores personas y así poder ser buenas maestras en un futuro.
Compromisos 
Cumplir con cada una de mis tareas para tener todo en orden y cumplir con mis responsabilidades que tengo en este curso.
Con mis compañeras quiero tener una buena comunicación y bridarles el apoyo cuando más lo necesiten en algunas tareas,  llegar a tener una sociabilización dentro y fuera del salón de clases (en estos tiempos no se puede debido a la situación que estamos viviendo como sociedad)
Los compromisos que tengo con mi docente serian: la responsabilidad de cada uno de mis trabajos, el respeto mutuo para tener una comunicación adecuada y poder salir adelante con nuestros nuevos proyectos que tenemos en mente. 
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