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Licenciatura en Educación Preescolar
Ciclo escolar 2020 – 2021

María Elena Villarreal Márquez
Prácticas Sociales del Lenguaje

Unidad I. Investigación de las implicaciones que tiene el lenguaje como función social.

CARTA DE EXPECTATIVAS

Jimena Wendolyn Avila Pecina
Primer Grado Sección D

Competencias de la unidad:
· Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos de los programas de lengua en educación básica en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.

Saltillo, Coahuila
Marzo 2021


Carta de expectativas y compromisos

Mis expectativas sobre el curso de prácticas sociales del lenguaje serían aprender a como diferenciar las expresiones de las personas, a dejar la timidez por un lado al hablar en público; seguir aprendiendo acerca de los diferentes tipos de comunicación. 
[bookmark: _GoBack]Me comprometo tanto con el curso como con mi maestra que haré más que lo posible para sacar buenas calificaciones, poniendo atención y faltar solo cuando sea necesario, asegurándome de presentar justificante. Me comprometo a cumplir con mis tareas, entregándolas en tiempo y forma. Me comprometo con mis compañeras de grupo a apoyarlas en cualquier que sea su duda, tanto individual como en equipo, apoyar en este dando lo mejor de mí para no perjudicar a las demás. La confianza y el apoyo en todo a mi parecer son muy importantes en un grupo, tanto con el docente como con el grupo en general, dejando a un lado todas las diferencias y si hay conflictos, estos también.
image1.gif




