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	Estrategia
	Acciones
	Recursos / Instrumentos
	Tiempo

	INVESTIGACIÓN
	· Teorías pedagógicas relacionadas.
· Conceptos.
· Autores estudiados a lo largo de la licenciatura.
· Estrategias de trabajo.
· Modalidades.
	· Libros.
· Revistas académicas.
· Artículos de investigación. 

	Agosto 2020- Julio 2021

	DIAGNÓSTICO
	· Aplicar test de estilos de aprendizaje.
· Diseñar y aplicar entrevistas a padres de familia y alumnos para recabar información.
· Interpretar los datos de la información recabada.
· Realizar un diagnóstico del contexto.
· Construir el diagnóstico del grupo de tercer año.
	· Documentos oficiales de los alumnos.
· Test estilos de aprendizaje.
· Entrevistas a padres de familia.
· Entrevistas a alumno.
· Información sobre el contexto.

	Agosto- Septiembre 2020

	PLANEACIÓN
	· Diseñar y ejecutar planeaciones didácticas.  
· Diseñar situaciones relacionadas con el contexto en el que se desenvuelven los alumnos, a través de talleres en los que se involucre a los padres de familia o a la comunidad en general.
· Promover proyectos sociales y científicos que amplíen el panorama de los alumnos y en donde participe la comunidad.
· Manejar trabajo a distancia de acuerdo con una guía de actividades para recolectar evidencias de los distintos campos y áreas.
· Propiciar variedad de formas de trabajo presencial o a distancia.
	· Plan y programas de estudio.
· Tabla de especificaciones CONAFE.
· Libro integrado Preescolar.
· Libro de la maestra Pati.
· Plan de trabajo. 
· Material didáctico.

	Agosto 2020- Julio 2021

	EVALUACIÓN 
	· Diseñar y aplicar instrumentos de evaluación adecuados.
· Intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa.
· Reorientar o adecuar el trabajo conforme a las necesidades de avance de los niños.
· Mantener un seguimiento en los expedientes de los alumnos.
· Implementar instrumentos tales como el diario de la educadora.
· Involucrar a los padres de familia en el proceso de evaluación de sus hijos.
	· Diario de la educadora.
· Listas de cotejo.
· Rúbricas.
· Carpeta de evidencias.

	Agosto 2020- Julio 2021






Plan de acción
Actualmente la educación ha sufrido transformaciones y reformas en sus planes y programas, siendo más exigentes para adentrarse a la nueva sociedad del conocimiento y donde la educación exige estudiantes con competencias sólidas para su ejecución. En este sentido, la escuela no sólo prepara para culminar un nivel educativo, sino que deben de preparar a los estudiantes para el futuro en el que se van a enfrentar de manera que, comprendan los problemas actuales desde una perspectiva objetiva, implementando las competencias adquiridas, por ello, los docentes debemos estar en constante actualización con la finalidad de cumplir los perfiles de egreso que se exigen.
La educación, es vista como una pieza fundamental en la sociedad humana para lograr una mejor calidad de vida, pues con ella se pretende acabar con los problemas de desigualdad social y pobreza a los que se enfrenta actualmente nuestro país. Delors (1996), afirma que "Frente a los numerosos desafíos del porvenir, la educación constituye un instrumento indispensable para que la humanidad pueda progresar hacia los ideales de paz, libertad y justicia social". Ante esto, los docentes enfrentamos un gran reto y compromiso con nuestros alumnos, al ser los responsables de brindar escenarios propicios para su aprendizaje y desarrollo; atendiendo de manera pertinente las necesidades educativas existentes en un mundo cada vez más globalizado.
En la formación como profesionales de la educación no sólo se trata de estudiar, sino más bien llevarlo a la práctica, tal como lo indica el principio pedagógico 1.3 generar ambientes de aprendizaje, 1.4 trabajar en colaboración para construir el conocimiento y 1.6 usar materiales educativos para favorecer el aprendizaje; por ello, Perrenoud (2004) describe que el trabajo en equipo es importante para el logro los aprendizajes y que como docentes en la búsqueda constante de estrategias para lograr el perfil que nos exigen, debo estar en esa investigación y hacer uso de los recursos y/o materiales para desarrollar un ambiente de inclusión y diversidad.
Derivado de ello y ante la necesidad de demostrar los conocimientos, habilidades, actitudes y valores en la praxis, comprendida como una práctica fundada en la teoría y en la acción dentro de los escenarios reales en los que se realiza la labor docente considero indispensable retomar la competencia:
· Diseña planeaciones didácticas, aplicando sus conocimientos pedagógicos y disciplinares para responder a las necesidades del contexto en el marco del plan y programas de estudio de la educación básica.
Se compone de las unidades de desempeño:
· Diseña planeaciones didácticas, aplicando sus conocimientos pedagógicos y disciplinares para responder a las necesidades del contexto en el marco del plan y programas de estudio de la educación básica. 
· Realiza diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje. 
· Diseña situaciones didácticas significativas de acuerdo a la organización curricular y los enfoques pedagógicos del plan y los programas educativos vigentes. 
· Elabora proyectos que articulan diversos campos disciplinares para desarrollar un conocimiento integrado en los alumnos. 
· Realiza adecuaciones curriculares pertinentes en su planeación a partir de los resultados de la evaluación. 
· Diseña estrategias de aprendizaje basadas en las tecnologías de la información y la comunicación de acuerdo con el nivel escolar de los alumnos. [Secretaria de Educación Pública (SEP, 2012)]
Estar en contacto con el plan y programas de estudio de la educación preescolar permitió reconocer pilares muy importantes de la educación en este nivel, tales como los principios pedagógicos y estándares curriculares que son la base para comprender la importancia del desenvolvimiento de las capacidades de los alumnos. Con la comprensión de los enfoques de los campos formativos he logrado conocer las metodologías para la aplicación de situaciones de aprendizaje de las diferentes áreas disciplinarias, empleando los materiales didácticos óptimos para el alcance de los aprendizajes esperados de acuerdo con los niveles de desempeño esperados en el grado escolar.
La planeación didáctica es diseñar un plan de trabajo que contemple los elementos que intervendrán en el proceso de enseñanza-aprendizaje organizados de tal manera que faciliten el desarrollo de las estructuras cognoscitivas, la adquisición de habilidades y modificación de actitudes de los alumnos en el tiempo disponible para un curso dentro de un plan de estudios. Por lo que resulta relevante enfocarme en el diseño de planeaciones didácticas, adecuadas al contexto y a su vez innovadoras ya que es en la etapa preescolar donde se desarrollan las bases de los diversos campos formativos, por lo que el proceso de adquisición depende de lo significativo de las situaciones de aprendizaje. Ante esto asumo el compromiso de ser capaz de enseñar de manera innovadora a los pequeños buscando siempre estrategias que les permitan generar conocimientos.
Sin duda alguna para el docente, la planificación didáctica representa una oportunidad para la revisión, análisis y reflexión que contribuye a orientar y direccionar su intervención. Del mismo modo, es una herramienta fundamental para impulsar un trabajo intencionado, organizado y sistemático que contribuye al logro de aprendizajes esperados en los niños; en esta fase del proceso educativo se toman decisiones sobre la orientación de la intervención docente, la selección y organización de los contenidos de aprendizaje, la definición de metodologías de trabajo, la organización de los alumnos, la definición de espacios físicos y selección de recursos didácticos, las estrategias de evaluación y difusión de resultados. 
El diseño de planeaciones es una acción compleja, pues decidir qué enseñar no es fácil y menos, si se tiene que articular las necesidades, los intereses de los alumnos, atender la realidad del contexto, el currículum de estudio y, además, las distintas estrategias o modalidades de trabajo.
Como educadora practicante considero primordial reflexionar sobre el que hacer docente y el impacto en los alumnos, cuestionarme acerca de los intereses y necesidades que presentan los estudiantes, para con ello crear situaciones de aprendizaje propicias para su desarrollo. Para reflexionar al respecto planeo llevar a cabo la investigación acción durante mi trayecto en la comunidad ya que tal como lo menciona Evans (2010), “Promueve una nueva forma de actuar, inicia un esfuerzo de innovación y mejoramiento de nuestra practica que debe ser sometida permanentemente al análisis, evaluación y reflexión”. De esta manera puedo valorar la intervención docente, reconocer fortalezas, debilidades así mismo implementar estrategias que permitan subsanar o erradicar las áreas de oportunidad que se presenten.
Ser docente investigador resulta una necesidad vinculada al buen desempeño y de la práctica profesional. En este sentido la investigación-acción es una experiencia que posibilita reconocerse partícipe del problema y de la solución o de la posibilidad de proponer alternativas viables y efectivas a las necesidades educativas de los niños, adolescentes y adultos, cuyo derecho es tener acceso a una educación de calidad con equidad e inclusión (Evans, 2010, p. 6). 
Concuerdo totalmente con dicha postura debido a que la investigación-acción implica que los docentes no solo nos capacitemos en cuanto a contenidos de los planes y programas vigentes, sino además que poseamos una actitud abierta a la investigación e innovación de la práctica, por lo que es mi propósito mejorar en dicho aspecto.
La planeación es una herramienta fundamental para el trabajo en el aula, ya que además de ser tarea docente, ayuda a organizar lo que se desea que los alumnos aprendan, teniendo un objetivo y las estrategias necesarias que dan cuenta del logro de los aprendizajes. En lo particular esta es una de las competencias que más se ha desarrollado a lo largo de la licenciatura, ya que desde el primer semestre comenzamos con el diseño de planeaciones, a pesar de que estas no fueran aplicadas en contextos reales, sino únicamente como producto de algunos cursos.
Sin embargo, se presentaron dificultades al momento de diseñar y aplicar las planeaciones didácticas, ya que mostraba inseguridad en el planteamiento de las estrategias y la vinculación de la planeación con otros cursos. Tuve dificultad al manifestar la transversalidad, además, cuando empecé con el diseño me preocupaba más por las actividades y que estas fueran creativas y llamativas para los niños, dejando en un segundo plano lo que verdaderamente quería favorecer; por otro lado, no comprendía como hacer planeaciones heterogéneas, es decir, planeaciones con las que pudiera atender las necesidades de todos los alumnos.
Decidí seleccionar dicha competencia debido a la elección de la modalidad de trabajo CONAFE (Consejo Nacional de Fomento Educativo) en donde desempeño el cargo de LEC (líder para la educación comunitaria) dentro de la comunidad San José de la Joya, Coahuila., ubicado frente a la Encantada, a cuarenta minutos de Saltillo, Coahuila., por lo que, durante los meses de septiembre, octubre y mediados de noviembre asistí a la comunidad los días lunes y jueves en un horario de 8:00 am a 3:00 pm, trabajando con un total de ocho alumnos de tercer grado (cinco niños y tres niñas) de entre cuatro y cinco años de edad. Los actores educativos que forman parte del jardín de niños son los estudiantes, los padres de familia y una servidora como docente titular del grupo.  El jardín de niños se encuentra en un contexto rural, familias integradas por aproximadamente cuatro o seis integrantes, la comunidad cuenta con algunas viviendas construidas de block, madera, piso de tierra, techo de chapa, etc., la mayoría cuenta con energía eléctrica y servicio de agua, sin embargo, existe una carencia de recursos económicos. 
El jardín de niños San José de la Joya consta de un aula, un baño de niños, un baño de niñas, un lavamanos compartido, energía eléctrica, servicio de agua, patio amplio, bardas de block que protegen el aula y dos portones.  Por otro lado, el jardín de niños no cuenta con rampas de discapacidad, rutas de evacuación, salidas de emergencia o zonas de seguridad. Afortunadamente ningún alumno presenta discapacidad.
Los recursos con los que contamos dentro del aula son colores, cuadernos, acuarelas, plastilina, cuentos, hojas de máquina, pizarrón, dos estantes grandes, entre otros. (Todo esto fue recaudado por medio de donaciones). Mesas y sillas suficientes, material de limpieza (reunido por las madres de familia). Los alumnos cuentan paquetes escolares los cuales contienen tres cuadernos, colores, uniforme y los libros de trabajo de cada campo formativo.
Sin duda alguna fue fundamental conocer el contexto en el que se desenvolvían los alumnos para poder así adaptarme a las necesidades tanto de los alumnos como de la comunidad en general, encontrar y llevar a cabo diversas estrategias de intervención docente favorables para el aprendizaje de los pequeños, implementando modalidades como lo es el trabajo por proyectos, en el cual el trabajo diario se vuelve menos rutinario y aburrido para los alumnos. Además, representa una oportunidad no solo para generar experiencias que movilicen sus saberes y la adquisición de otros, sino también para logar que las clases resulten más gratas para ellos al tomar en cuenta sus ritmos y estilos de aprendizaje. 
Zabala (1993) menciona que estos métodos se basan en las inquietudes de sus estudiantes, tomando este interés para crear situaciones de aprendizaje en contextos reales para solucionar un problema o situación problemática. 
Ante esto, "Los docentes de preescolar deben asumir el compromiso con sus alumnos y planificar diversas propuestas de aprendizaje innovadoras, retadoras, atractivas y propositivas, que sean llevadas a la práctica sin temor alguno" (SEP, 2011, p.173).
Como se mencionó anteriormente el problema recurrente durante la formación inicial en el desarrollo de las prácticas profesionales, ha sido el diseño de situaciones de aprendizaje poco significativas, por lo que pude identificar con claridad los efectos que esto causa al momento de llevar a cabo las actividades repercutiendo o afectando principalmente a los alumnos en cada uno de los momentos del proceso de enseñanza-aprendizaje ya que al tener planeaciones didácticas poco llamativas o carentes de significación:
· A los alumnos se les dificulta enfocar su atención en las actividades. 
· Los alumnos se sienten poco motivados durante las actividades. 
· Existe un avance limitado en los aprendizajes esperados.
Aspirar como futura docente a realizar una intervención que favorezca a la adquisición de aprendizajes significativos en los alumnos, desarrollando su razonamiento y habilidades por medio de experiencias, así como la resolución de problemas como estrategia para aplicar situaciones de aprendizaje propicias.
De esta necesidad surge el interés por el tema de investigación puesto que a lo largo de la formación docente presenté dificultad al planear situaciones didácticas. Se espera con esta investigación mejorar y perfeccionar la práctica docente, al afrontar el compromiso que la profesión demanda., por lo que, considero preciso que al momento de trabajar con los alumnos se realice por medio de actividades relacionadas con su entorno. De esta manera es posible que los niños encuentren sentido a lo que hacen y reconozcan los usos cotidianos de sus conocimientos.
Dentro del jardín de niños San José de la Joya asisten ocho alumnos de tercer grado los cuales cuentan con escasos conocimientos de los diferentes campos formativos, esto debido a la poca preparación de los LEC anteriores y la falta de compromiso por parte de los padres de familia. 
El 20% de los alumnos asiste al preescolar por primera vez a pesar de ser el tercer grado de escolaridad. Al comienzo del ciclo escolar los alumnos se encontraban un poco desanimados, desacostumbrados e incluso perdidos por lo cual fue importante conocer los saberes previos con los que contaban y realizar el diagnóstico del grupo. Donde pude percatarme e identificar a los alumnos que logran realizar las actividades por sí solos, a los que se les dificulta ligeramente y los que necesitan apoyo constante., noté que son alumnos atentos, trabajadores, responsables, solidarios, y que lo que realmente necesitaban era motivación y confianza. Por lo que me propuse aplicar actividades que despertaran su interés, motivándolos a querer aprender y brindándoles el acompañamiento adecuado.
De acuerdo con Elena Luchetti (1998), el diagnóstico es un proceso a través del cual conocemos el estado o situación en que se encuentra algo o alguien, con la finalidad de intervenir, si es necesario para aproximarlo a lo ideal.
El realizar el diagnóstico de los niños de manera grupal e individual genera la base para organizar las diferentes actividades a diseñar, tomando en cuenta sus necesidades, intereses y conocimientos previos con los que cuenten los niños.
Posterior a haber realizado el diagnóstico se diseñaron las diferentes situaciones didácticas, partiendo del currículo que plantea El Plan de Estudios 2017. Aprendizajes Clave para la Educación Integral, pues con base en ello se toman en cuenta los distintos enfoques y principios pedagógicos, para ello, la situación debe apegarse a las distintas competencias y aprendizajes esperados, sin perder de vista las necesidades e intereses de los niños, así como el contexto donde se desenvuelve la realidad educativa.
De igual forma, al realizar las evaluaciones necesarias y detectar los resultados obtenidos por los niños, se partió de ellos para identificar aquellas áreas de oportunidad en donde fue necesario mejorar, en este caso se realizaron diferentes adecuaciones en la planeación, con el fin de atender dichos resultados. 
Así mismo, para el diseño de estrategias, se tomó en cuenta el uso de las tecnologías de la información de diferentes maneras, de acuerdo con el grado escolar de los alumnos propiciando un acercamiento a las TIC con los alumnos, pero también con los docentes. Esto puede verse reflejado en los diferentes materiales a ocupar para las actividades, en la justificación de la planeación pues detrás de su diseño pudo verse ocupado al diseñar diferentes herramientas de trabajo.
La problemática encontrada es la falta de recursos económicos y tecnológicos para mantener comunicación alumno-docente, esto surge debido a la falta de conexión a internet dentro de la comunidad rural, por lo que se buscan estrategias útiles para tener conexión algunos días a la semana con la finalidad de observar y verificar el avance de los alumnos.
Debido a la contingencia sanitaria por COVID-19 se acató la indicación por parte de CONAFE de no asistir a la comunidad hasta nuevo aviso, en virtud de la nueva normalidad se llevaron a cabo consideraciones como: 
· Implementar la guía de operaciones escolares seguras con el gobierno 
· Garantizar la continuidad del aprendizaje
A causa de esto fue necesario obtener los números de teléfono de los padres/tutores de los estudiantes y crear grupos de WhatsApp para facilitar la interacción, realizar seguimiento al progreso de los alumnos y compartir evidencias fotográficas de tareas. Una estrategia que favorece el aprendizaje de los alumnos es la trasmisión diaria de Aprende en casa, sin embargo, la mitad de los alumnos no cuentan con una amplia cobertura televisiva, por lo que únicamente continúan con las actividades diarias del cuadernillo Aprende en casa II. Guía de preescolar. 
Como estrategia para mantener contacto con los alumnos acordamos efectuar dos reuniones virtuales a la semana, trabajando con cuatro alumnos cada día con duración de aproximadamente veinte o veinticinco minutos con el fin de realizar una retroalimentación de los aprendizajes esperados abordados a en la semana. Como docente planeo implementar diversas estrategias como videos, juegos virtuales, presentaciones, etc., lo cual implica un reto muy grande ya que es necesario que mejore mis habilidades tecnológicas y a su vez introducir a los pequeños a manejar la tecnología. Tal como lo mencionan Briggs, “La tecnología cambia tan rápidamente y su presencia es tan penetrante que la historia más amplia queda olvidada y, cuando se la examina, no todo converge”. (Briggs, 2002. Pág. 356)
Por otro lado, los aspectos relacionados al contexto permitieron tener una mirada clara sobre lo que rodea al estudiante y reconocer el ambiente en el que se desenvuelve. Contexto puede referirse al medio socioeconómico, al espacio geográfico o al terreno, que puede ser un barrio, una villa o una zona, pero también pude aludir a las particularidades de la época o de una población, la diversidad cultural, étnica, sexual, etc., el determinismo contextual es bifronte: conocer el lugar y las características particulares de los destinatarios que lo habitan. Esto nos brinda herramientas importantes para diseñar actividades y estrategias que sean de interés para los alumnos y de acuerdo con las situaciones que viven diariamente fuera del aula, considero que es una manera de fortalecer vínculos y crear un ambiente de confianza y seguridad para los pequeños cumpliendo con el principal objetivo que es el aprendizaje. Por lo que algunas propuestas de trabajo son:
· Realizar acciones conjuntas que transforman la comunidad en una convivencia de ejercicio de la equidad, respeto, solidaridad y tolerancia.
· Desarrollar talleres de inclusión y acompañamiento en la formación de los hijos
· Ayudar a los niños y niñas a adquirir habilidades de competencia social, adquisición de hábitos de autonomía e independencia personal, habilidades de comunicación etc. Más que en la adquisición de conocimientos.
· Concientizar a los padres, representantes y comunidad en general sobre la importancia de la integración para lograr la construcción a una sociedad más humana y solidaria al estudiante.
· Adecuación del sistema educativo a las necesidades reales de la población escolar.
Esto permite trascender en esta nueva sociedad del conocimiento, siendo un compromiso diario que requiere vocación en la búsqueda constante de ser guía y facilitador con la intención de transformar y mejorar la práctica profesional dejando huella en los alumnos que les permita enfrentar los retos que se les presenten, haciendo uso de lo que sus maestros le enseñaron en el aula y fuera de ella.
Tomando medidas en las situaciones que se presentan dentro de la institución educativa se planeó trabajar por proyectos, los cuales involucraran directamente a los alumnos, padres de familia y comunidad en general, donde se tuviera la oportunidad de reconocer temas y problemas comunes, compartiendo explicaciones, discusiones, acuerdos y el hallazgo de soluciones. Esta modalidad no solo alentó la participación por sí misma, sino que propició una sensación de objetividad en el propio trabajo.
Los proyectos son una forma de organización didáctica con bases constructivistas, surgen del interés o motivaciones de los estudiantes, por lo cual el docente será el encargado de vincularlos con sus necesidades educativas. Consiste en actividades que se van desarrollando con la intención de solucionar un problema o situación problemática, donde los alumnos proponen como solucionarla. 
Malagón (2001) señala que la función de la educadora es de mediar el proceso de aprendizaje, es decir, los alumnos proponen y realizan las actividades. Así mismo, las actividades del proyecto deben partir de los intereses y necesidades de los estudiantes, por lo cual ellos deben de estar involucrados en el proceso de selección de actividades. Al respecto, Barriga (2006) señala que un proyecto propicia el aprendizaje de manera experiencial, pues propicia la reflexión y puesta en marcha de los conocimientos adquiridos a lo largo del mismo.   
Tobón (2006) define el proyecto como un conjunto de actividades que de manera sistemática permiten atender o resolver una problemática. Perrenoud (2000) señala entre sus características el propiciar una enseñanza socializada, pues los estudiantes aprenden mientras dialogan con sus pares durante la realización del proyecto. Las actividades de socialización promueven la reflexión y búsqueda de soluciones, lo cual no solo propicia el desarrollo del lenguaje, sino el desarrollo cognitivo al permitirle al niño argumentar, éste podrá reforzar los aprendizajes que va construyendo. Pueden guiarse por un deseo de aprender, conocer, comprobar alguna hipótesis o dar solución a una dificultad. 
La SEP (2011), señala que los proyectos constan de tres etapas:
1)	Planeación: surgimiento, elección y planeación general del proyecto
2)	Desarrollo: realización del proyecto.
3)	Evaluación: culminación del proyecto.
Durante la primera etapa se detectan los intereses, las necesidades educativas de los estudiantes, vinculándolo de manera que encuentren significancia a este en escenarios de la vida real.
En la segunda etapa los alumnos llevan a la marcha las actividades planteadas, que permitan cumplir con el propósito del proyecto. Los alumnos pueden asumir roles de una situación de la vida real, mediante juegos simbólicos. Durante la etapa preescolar el juego representa una estrategia que permite a los docentes promover aprendizajes, pues los alumnos le encuentran gran relevancia. Bonilla-Sánchez (2013) señala que los niños aprenden de manera natural por medio del juego, de ahí la importancia que como docente tome en cuenta durante el plan de clase.  
La tercera etapa es donde se culmina el proyecto por medio de exposiciones del producto final o producciones elaboradas por los alumnos. En esta etapa el docente valora con ayuda de los alumnos el logro de los objetivos alcanzados. Reflexionando sobre lo que se hizo y lo que se aprendió durante la realización del mismo.  
Orcasitas-García (1997) nos menciona que es importante trabajar problemáticas socioeducativas porque nos va a permitir transformar la realidad desde la comprensión y las condiciones de la situación presente hacia un futuro más valioso para los alumnos. Por lo que esto permite un aprendizaje significativo y fomenta la autonomía en los alumnos.
Investigación 
A lo largo de la elaboración de este trabajo la investigación fue un proceso constante y permanente en el cual se abordaron diferentes conceptos, manejando autores, diferenciando estrategias y modalidades de trabajo, recurriendo a los cursos de la malla curricular estudiados anteriormente, con la finalidad de cuestionar el papel del docente basándome principalmente en la competencia seleccionada y las unidades de desempeño que la conforman.
Ander-Egg (1992) afirma que la investigación es un procedimiento reflexivo, sistemático, controlado y crítico que tiene por finalidad descubrir o interpretar los hechos y fenómenos, relaciones y leyes de un determinado ámbito de la realidad, una búsqueda de hechos, un camino para conocer la realidad, un procedimiento para conocer verdades parciales o, mejor, para descubrir no falsedades parciales (p. 57).
La investigación es una herramienta que nos permite transformar la labor docente y mantenernos en constante actualización, por lo que dicha estrategia fue útil para indagar, comparar y puntualizar conceptos sustanciales, teorías pedagógicas afines, autores relacionados, estrategias de trabajo y modalidades diversas con el fin de acrecentar la argumentación de este trabajo utilizando fuentes confiables para mayor comprensión y entendimiento del mismo.  
Diagnóstico
Para identificar la situación del Jardín de Niños San José de la Joya, primeramente, se elaboró un diagnóstico sobre el contexto externo e interno del mismo que partió de una situación real, esto mediante la observación y la aplicación de entrevistas a padres de familia y a los alumnos para conocer el estilo de aprendizaje de cada uno. El diagnóstico inicial y los Aprendizajes esperados de los campos de formación académica y áreas de desarrollo son los referentes para organizar el trabajo escolar del inicio del ciclo y establecer acuerdos en relación con el mejoramiento de las condiciones de la escuela que influyen en el aprendizaje de los niños y para fortalecer la colaboración de las familias en la educación de sus hijos.
Con base a la información recabada se plantearon y establecieron las estrategias pedagógicas y metodológicas que permitieron llegar a lo ideal. Tal como nos menciona el autor Hermosilla-Rodríguez (2009), una evaluación diagnóstica se trata de elaborar una investigación del contexto en el que se trabaja y así mismo ir observando y analizando las distintas situaciones que se presentan en el mismo y requieren apoyo para mejorar. Se puede elaborar a través de la observación, la aplicación de cuestionarios, entrevistas, encuestas, diario de campo y algunas otras herramientas o instrumentos fiables y factibles. 
Por lo cual se indagó sobre las características de los elementos que intervienen en el contexto, tomando en cuenta recursos materiales y a los individuos que se ven inmersos, para luego realizar la recopilación de datos. Así mismo se utilizaron instrumentos tales como listas de cotejo y guías de observación en los meses de agosto-septiembre del año 2020 con la finalidad de llevar un registro y comparar los cambios y mejoras obtenidos a lo largo del ciclo escolar 2020-2021.
Cumpliendo con dicha estrategia fue indispensable aplicar un test de estilos de aprendizaje a los alumnos para seleccionar el ritmo de trabajo, materiales adecuados y adecuaciones curriculares necesarias, diseñar y aplicar entrevistas a padres de familia y alumnos con la intención de recabar información, a fin de interpretar los datos y obtener resultados para luego construir el diagnóstico del contexto y el diagnóstico del grupo de tercer grado del Jardín de Niños San José de la Joya.
Planeación 
Según Agustín Reyes (1981): “La planeación consiste en fijar el curso concreto de acción que ha de seguirse, estableciendo los principios que habrán de orientarlo, la secuencia de operaciones para realizarlo y la determinación de tiempo y números necesarios para su realización”. La planificación es, un proceso de secuencias a través del cual se establecen una serie de pasos que conducen la enseñanza a una meta final, teniendo el proceso más cercano a lo que queremos o deseamos que se dé. 
Es también la determinación de lo que va a hacerse, incluye decisiones de importancia, como el establecimiento de políticas, objetivos, redacción de programas, definición de métodos específicos, procedimientos y el establecimiento de las células de trabajo y otras más. De ésta manera, la planeación es una disciplina prescriptiva que trata de identificar acciones a través de una secuencia sistemática de toma de decisiones, para generar los efectos que se espera de ellas, o sea, para proyectar un futuro deseado y los medios efectivos para lograrlo. 
Partiendo del currículo que plantea El Plan de Estudios 2017. Aprendizajes Clave para la Educación Integral la planificación de la intervención educativa es indispensable para un trabajo docente eficaz, en el que se toma decisiones pedagógicas respecto a diversos aspectos, por ejemplo, ¿qué se espera que los niños aprendan?, ¿cómo lo lograrán?, ¿qué apoyos y estrategias se requieren para que todos avancen en esos aprendizajes?, ¿qué recursos serán necesarios para facilitar el aprendizaje? ¿cómo sabrán los niños y la educadora lo que han aprendido?
Sin duda es un proceso de organización individual, flexible y dinámica. El plan es una guía para el trabajo, siempre susceptible de modificaciones sobre la marcha, que puede ser mejorado constantemente con la información que se obtenga y el análisis que se haga como parte de la evaluación. Cuando se planifica, se reflexiona anticipadamente para prever los desafíos que implica conseguir que los alumnos desarrollen sus capacidades y para analizar y organizar el trabajo educativo. Esta reflexión es la parte más importante de la planificación.
Fue necesario apoyarme en todo momento en el Plan y Programa de Estudio Aprendizajes Clave Educación Preescolar a fin de contar con fundamento adecuado y así mismo considerar las orientaciones didácticas y sugerencias de evaluación que nos proporciona para brindar continuidad al diseño y ejecución de situaciones didácticas encaminadas a desarrollar el proceso de enseñanza-aprendizaje respondiendo a las necesidades del contexto en el que se desenvuelven los alumnos. A través de proyectos sociales y científicos que acrecentaran el panorama de los alumnos y en donde la comunidad se viera involucrada. Para que esta estrategia fuera posible se propiciaron diversas formas de trabajo a distancia contemple los elementos que intervienen en el proceso de enseñanza-aprendizaje.
Por otro lado, trabajar en la planificación de cada una de las etapas de este trabajo enriqueció el acervo personal con nuevas experiencias, conocimientos y habilidades, así como el desarrollo de las competencias profesionales realizando la praxis, que comprende la unidad indisoluble entre la práctica y la teoría.
Evaluación 
La evaluación nos permite conocer el alcance de los logros de nuestra intervención realizando un contraste entre lo que se pretendía y lo conseguido, constituye una herramienta de mejora de la calidad de nuestra intervención y de innovación a verificar la bondad del trabajo desarrollado. (Hermosilla J, 2009)
Dentro de la tarea educativa utilicé la evaluación en los distintos ámbitos y momentos a lo largo del ciclo escolar 2020- 2021 comenzando con la evaluación diagnostica o inicial aplicada con el objetivo de evaluar los conocimientos y competencias previas con las que contaba el alumno. Tomando como punto de partida dichos conocimientos para añadir nuevos, diseñando y aplicando instrumentos de evaluación adecuados.
Como segundo momento la evaluación formativa la cual permitió medir el rendimiento de los alumnos comprobando si estaban absorbiendo la información o por el contrario si tenían un rendimiento menor a lo adecuado. Obteniendo la pauta para cambiar, frenar o aumentar el ritmo de enseñanza, realizar ajustes curriculares y estrategias de aprendizaje.
Luego la evaluación sumativa encargada de medir el resultado de los alumnos después de un proceso de aprendizaje la cual permite conocer si se cumplieron los objetivos principales por medio de instrumentos de evaluación tales como la observación, el diario de la educadora, listas de cotejo, rubricas, expedientes, etc.
La importancia de evaluar fue conocer el progreso del logro de los objetivos planteados, ya que la información recabada en relación con los resultados obtenidos permitió reflexionar sobre el proceso que se realizó y darnos cuenta de aquello que resultó positivo y de lo que queda por hacer considerando las áreas de oportunidad que brindó la información recabada y sobre todo evaluar contribuyó a la toma de decisiones a beneficio de los mismos alumnos. Esto fue posible mediante el seguimiento adecuado de los expedientes de los alumnos.
El valor de evaluar surge, debido a que es una herramienta de mejora de calidad que propicia un análisis de nuestro trabajo y favorece, así mismo el crecimiento personal y formativo, puesto que, es un proceso que facilita al interventor tomar decisiones y reorientar o adecuar las actividades y estrategias conforme a las necesidades de avance de los niños.
Hasta el momento se llevó a cabo el trabajo a distancia por medio de video llamadas cortas con actividades que despertaron el interés y la atención de los alumnos, evitando que la tarea educativa se tornara tediosa. Cabe mencionar que se dificultó la conexión con la totalidad de los alumnos debido a los horarios, cuestiones de señal dentro de la comunidad y recursos económicos retrasando así el proceso de enseñanza aprendizaje. La constancia y dedicación de la docente fue parte fundamental para que el trabajo en casa funcionara.
Igualmente, las estrategias implementadas, la adecuación de cada tema y la explicación de los mismos fueron la pauta para que los alumnos comprendieran cada actividad y el porqué de su realización. El papel que fungí dentro del aula con los alumnos fue de guía y acompañante en todo momento brindándoles las herramientas necesarias para la comprensión de las actividades diarias del cuadernillo Aprende en casa. Mediante la entrega de evidencias fotografías y videos pude observar la respuesta de cada alumno para después ofrecer una retroalimentación relevante.
En este tiempo trabajamos con plastilina, acuarelas, colores, papel crepe, lotería, revistas, videos educativos, cuentos, rompecabezas, actividades didácticas del campo de pensamiento matemático, como cubos, realización de un reloj, familia de los números, germinación de una semilla, exposiciones de diversos temas, carteles, collages, dibujos, entre otros.
Desde luego se pudo observar el acompañamiento que tuvieron los alumnos por parte de sus padres los cuales se involucraron en las actividades y apoyaron en todo momento a los pequeños. Existió un incremento notable en la participación de los padres de familia además del interés y entusiasmo puesto en cada actividad.
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