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¿Qué son las artes visuales?
Las artes visuales son una forma de expresión y creación humana que deben ser apreciadas a partir del sentido de la vista, que a su vez está dividida en varias categorías como en el arte tradicional encontramos el dibujo, la pintura y la escultura como las disciplinas de mayor envergadura y en el arte contemporáneo, aparte de estas, también se empiezan a desarrollar otros lenguajes como el performance, el arte conceptual, el arte objeto, la fotografía, el arte de los nuevos medios, el arte urbano, entre muchas otras.
La educación artística contribuye no sólo a la adquisición de habilidades y conocimientos artísticos, sino también al desarrollo cognitivo del niño; por tanto, desde el enfoque evolutivo es esencial y debería ser una materia fundamental, troncal. En efecto, contribuye al desarrollo de capacidades de pensamiento abstracto y visual, dotándolos de unas mejores competencias perceptivas, memorísticas y atencionales. Todo ello desarrollarías cognitivas que van a influir de manera transversal en el desenvolvimiento del resto de disciplinas y en la vida del alumno.
La educación artística es clave en la escuela por lo que los maestros deben entender la como tal y era el desarrollo de la creatividad asumiendo esta etapa de aprendizaje como una fase muy valiosa. "Todos los niños nacen creativos por ello no deberíamos preocuparnos por motivar a los niños para camino inhibiendo su natural curiosidad". (Lowenfeld y Lambert)



¿Cómo se da el desarrollo de la creatividad?
La creatividad es una característica inherente al ser humano, susceptible de ser estimulada por el entorno, familiar y social del niño. En todo ser humano existe el impulso de experimentar, indagar, relacionar, en definitiva, de crear. Según Dacey, el niño de educación infantil se encuentra en un período crítico donde se realiza el mayor desarrollo neuronal en el ser humano. Si en este período existen presiones externas autoritarias, el pensamiento creativo decrece.
El juego es la base del desarrollo de su aprendizaje. El niño observa su entorno, lo va asimilando según sus capacidades, y a través del juego va interpretando y acomodando lo observado. Pero no basta con dejarle jugar o proporcionarle cantidades de juegos. Es necesario crear un ambiente que estimule al niño a investigar, imaginar y manipular, que le permita dar sus propias respuestas, donde el adulto le oriente teniendo en cuenta las ideas del niño (por lo que debe ser capaz de cambiar su propio criterio ajustándose a las necesidades del grupo o de un individuo, debe ser flexible y no autoritario, debe ser conocedor de la información necesaria, no para transmitirla de modo unilateral sino para ayudar al niño a obtener el material necesario para mayor rendimiento en su investigación)
Es necesario si queremos educar niños creativos y desarrollar su pensamiento divergente, debemos buscar una enseñanza que favorezca la autonomía del niño, un ambiente democrático que permita al niño dar sus opiniones y respetar a los demás; donde se tenga en cuenta la individualidad de cada uno permitiéndoles desarrollar sus propias capacidades y fomentando sus intereses personales.
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	VIKTOR LOWENFELD
	[bookmark: _GoBack]El desarrollo de la capacidad creadora:
La capacidad creadora significa flexibilidad de pensamiento o fluidez de ideas o puede ser también la actitud de concebir ideas nuevas o de ver nuevas relaciones entre las cosas en algunos casos la capacidad creadora es definida como la actitud de pensar en forma diferente a los demás manifiesta en la acción o en la realización. El momento más crítico para el estímulo del pensamiento creador es cuando el niño comienza a asistir a la escuela aquí se estructuran las actitudes iniciales y no siempre se comprende que la escuela puede ser el lugar agradable donde se recibe de buen grado la contribución individual y dónde se busca nuevas cosas y se realizan.
El arte puede considerarse un proceso continuo de desenvolvimiento de la capacidad creadora. Todos los niños nacen creativos. No deberíamos preocuparnos por motivar a los niños para que se comporten en forma creativa lo que sí debe preocuparnos son las restricciones psicológicas y físicas que el medio pone en el camino del pequeño que crece inhibiendo su natural curiosidad y su comportamiento exploratorio.

	RUDOLPH ARNHEIM
	Psicólogo y educador en el campo de las artes, en cuyos estudios destacan la función cognitiva de los sentidos y la percepción, asegurando que las artes son los medios por excelencia para desarrollar estímulos sensitivos que promueven la imaginación y la creatividad. Es así cómo, desde su perspectiva, se afirma que el ser humano necesita tanto las formas racionales como las intuitivo-perceptivas del conocimiento para su desarrollo cognitivo. La inteligencia es imposible sin percepción. Las ideas o conceptos que tenemos de un objeto nos condicionan cómo los percibimos. Percepción y pensamiento actúan de forma recíproca. Por ejemplo, un estímulo visual sobre un objeto desconocido nos llama más la atención que otro con el que estamos familiarizados (por ejemplo, una fruta exótica). Esta continua retroalimentación entre estímulo e intelecto nos facilita nuestra vida cotidiana.

	HOWARD GARNER
	La teoría de las inteligencias múltiples:
La inteligencia tiene que ver más con la capacidad para resolver problemas y de crear productos en un ambiente naturalista y rico en circunstancias. Una inteligencia implica la habilidad necesaria para resolver problemas o para elaborar productos, que son de importancia en un contexto cultural o en una comunidad determinada. La capacidad para resolver problemas permite abordar una situación en la cual se persigue un objetivo, así como determinar el camino adecuado que conduce a dicho objetivo. La creación de un producto cultural es crucial en funciones como la adquisición y la transmisión del conocimiento o la expresión de las propias opiniones o sentimientos.
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