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1. ¿Qué son las artes visuales?
Como artes visuales se denomina el conjunto de manifestaciones artísticas de naturaleza visual, es decir, las artes que pueden verse en la cual el individuo crea y recrea mundos naturales o fantásticos que le permiten expresar sus sentimientos, emociones, percepciones del mundo que lo rodea.
Existen 3 tipos de relaciones visuales:
· Las artes bidimensionales son aquellas como la pintura, la fotografía y la ilustración.
· Algunas de las artes tridimensionales son la arquitectura y la escultura.
· Y artes como el cine, el vídeo, la danza y el teatro son de dimensión espacio-temporal. (Dehud,2013)

2. ¿Cómo se da el desarrollo de la creatividad?
Los niños y niñas son creativos por naturaleza, es una capacidad innata que poseen, y través de la cual podrán ir descubriendo sus limitaciones con la realidad. La creatividad como un proceso es pasar de una etapa a otra para llegar a un fin. Según Penagos, J (2000). Cuando se habla de proceso creativo se refiere a mecanismos y fases involucrados en el acto creativo y son cuatro momentos: 
1. Preparación (Consiste en adentrar en el problema. Sumergirte en él y recopilar la mayor cantidad posible de la información)
2. Incubación (Una vez que se ha absorbido toda la información del tema, se procesa la información con la interacción diaria)
3. Iluminación (es la salida de la información, es decir; es la culminación del proceso y suele caracterizarse por el surgimiento de una idea)
4. Verificación (Evaluación sobre el objeto, proceso o resultado generado. Es la creación o práctica de la idea)
La creatividad surge cuando acumulamos una fuerte base de conocimientos e investigaciones, a partir de la cual nuestro cerebro es capaz de construir nuevas ideas.

3. Cuadro sobre teorías
	Autor
	Teorías para el desarrollo y aprendizaje de la capacidad creadora

	Viktor Lowenfeld
Desarrollo de la capacidad creadora
	La capacidad creadora es un comportamiento constructivo, productivo, que se manifiesta en la acción o en la realización. En la actualidad se considera impropio pensar en la capacidad creadora de una manera tan restringida. En cambio, se relaciona más la creatividad con el razonamiento y con el desarrollo de las aptitudes y es un proceso continuo, para el cual la mejor preparación es la creación misma. La capacidad creadora significa flexibilidad de pensamiento o fluidez de ideas o la actitud de pensar en forma diferente a los demás manifiesta en la acción. El momento más crítico para el estímulo del pensamiento creador es cuando el niño comienza a asistir a la escuela aquí se estructuran las actitudes iniciales y no siempre se comprende que la escuela puede ser el lugar agradable donde se recibe de buen grado la contribución individual y dónde se busca nuevas cosas y se realizan.
El arte puede considerarse un proceso continuo de desenvolvimiento de la capacidad creadora. Todos los niños nacen creativos y debemos preocuparnos por las restricciones psicológicas y físicas del camino del niño que crece inhibiendo su curiosidad y su comportamiento exploratorio.

	Rudolph Arneheim
Percepción visual
	La visión, lejos de ser un registro mecánico de elementos sensoriales, resulta una captación verdaderamente creadora de la realidad: imaginativa, inventiva, perspicaz y hermosa. Todo acto de percibir es al mismo tiempo pensar; todo acto de razonar, intuición; todo acto de observar, invención. El objetivo de esto es entender mejor las ideas, definir objetivos, identificar problemas, descubrir soluciones, simular procesos y generar nuevos conceptos. El pensamiento psicológico reciente admite pues que se considere el acto visual como una actividad creadora de la psique humana. La inteligencia es imposible sin percepción. Las ideas o conceptos que tenemos de un objeto nos condicionan cómo los percibimos, y con el pensamiento actúan de forma recíproca. Algunas de las propiedades creadoras de esto son la forma, el color, la ubicación, el espacio y la luz.

	Howard Garner
Teoría de las inteligencias múltiples
	Según Garner (1988) el individuo es una persona que resuelve problemas con regularidad, elabora productos o define cuestiones nuevas en un campo, de un modo que al principio es considerado nuevo, pero que al final llegar a ser aceptado en un contexto cultural concreto.
Gardner (1999) “La creatividad no es una especie de fluido que pueda surgir en cualquier dirección. La vida de la mente se divide en diferentes regiones, que yo denomino ‘inteligencias’, como la matemática, el lenguaje o la música. Y una determinada persona puede ser muy original e inventiva”.
La creatividad es un fenómeno multidisciplinario y se basa en que es un fenómeno polisémico y multifuncional aunque Gardner reconoce que a causa de su propia formación parece inevitable que en su estudio de la creatividad, ponga el mayor énfasis en los factores personales y haga uso de las perspectivas biológica, epistemológica y sociológica para hacer un abordaje de conjunto. El sistema gardneriano tiene tres elementos centrales cuyos "nodos" son:
a. Individuo: Los individuos creativos no parecen tener a su disposición operaciones mentales que les pertenezcan sólo a ellos; hacen uso de los mismos procesos cognitivos que las demás personas, pero los usan de forma eficiente y flexible.
b. Trabajo: Los individuos altamente creativos, parece que llevan la vida de forma diferente, tienen la necesidad de hacer cosas nuevas y tienen claros sus propósitos y metas, son muy reflexivos en sus actividades, el uso del tiempo y la calidad de lo que hacen.
c. Las otras personas: Considera también la relación entre el individuo y otras personas de su mundo. La presencia de otras personas es fundamental en el período de formación, así como los que han apoyado o han rivalizado en los momentos de avance creativo.
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