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¿Qué son las artes visuales?
El concepto Artes Visuales se gesta a fines de la II Guerra Mundial, cuando los artistas europeos que habían emigrado a New York asientan una producción artística que se relaciona con la libertad expresiva y formal propiciada por las vanguardias de fines del S. XIX, a lo que se sumó el crucial empuje que significaron las propuestas de Marcel Duchamp.

Los artistas visuales normalmente circulan por diversas áreas creativas: diseñan ambientes o instalaciones, crean actos teatrales efímeros o performances, luego se interesan en utilizar videos, imágenes de TV y medios digitales, experimentan integrando la escultura con la pintura o con la imagen en movimiento, recogen objetos y los utilizan estéticamente, intervienen fotografías, recurren a la música o a la luz, se alimentan del cómic, del imaginario popular y los medios de masas, o toman prestado elementos de la publicidad y el diseño.
Y muchas veces, crean y diseñan la obra, pero otras personas las hacen.

Básicamente, las ideas que definen el Arte Visual son:

A) Apropiación, por parte del artista, de una cantidad ilimitada de recursos así como de estilos, incluso de siglos pasados (Renacimiento o Quattrocento, Barroco, Neoclasicismo, Romanticismo), los que son incorporados de modo innovador al interior de las composiciones.
B) Circulación y Experimentación, puesto que la gran mayoría de los artistas cuenta con una disciplina base, por ejemplo, pintura o fotografía, pero investiga otras disciplinas que puedan potenciar estéticamente su producción; ésta es vista entonces como una continuidad (basada en conceptos) que se presenta a través de diferentes soportes y materias.
C) Pluralismo y Globalización: tiene que ver con la fluida comunicación entre artistas de distintos países y continentes, facilitada por medios de comunicación como Internet, o por las cada vez más óptimas condiciones de viaje, traspaso de fronteras y emigración. El fenómeno de la globalización permite un enriquecimiento del lenguaje artístico, puesto que ingresan a la "escena internacional" artistas tercermundistas que aportan elementos estéticos de su propia cultura; así mismo, se produce una suerte de similitud general en el estilo: ya no se distingue una obra como característica de un país, y tampoco es relevante que así sea.
D) Estrategias Expositivas: tanto los artistas como los curadores buscan nuevas estrategias expositivas acordes a la naturaleza de las obras, creando exposiciones innovadoras en ideas, montaje y formatos. Experimentan con la ocupación de espacios públicos o sitios abandonados, la instalación de la muestra exclusivamente en Internet o en periódicos, y también con variaciones en la duración de la misma: desde pocas horas, hasta el clásico período de varias semanas o meses de exhibición.
¿Cómo se da el desarrollo de la creatividad?
La creatividad surge cuando acumulamos una fuerte base de conocimientos e investigaciones, a partir de la cual nuestro cerebro es capaz de construir nuevas ideas. Las grandes ideas aparecen de repente, pero nunca de cerebros vacíos o poco estimulados. Igualmente, cuando el momento flash surge, es esencial el trabajo duro, la experimentación y sobre todo la fuerte motivación para desarrollar esa nueva idea. La creatividad requiere de un constante esfuerzo.




	Teoría para el desarrollo y aprendizaje de la capacidad creadora

	Viktor Lowenfeld
	Rudolph Arnheim
	Howard Garner

	En la infancia, el arte es fundamentalmente un medio de expresión. los niños y niñas son seres en constante cambio y la representación gráfica que realizan no es más que el lenguaje de su pensamiento. A medida que van creciendo van percibiendo el mundo de forma diferente, por lo que la manera de expresar su realidad va cambiando. Se expresan de forma directamente proporcional a su desarrollo. 

Cuando el gusto estético de los adultos no concuerda con el modo en que se expresan plásticamente los niños, surgen dificultades ya que la crítica o exigencias de sus mayores impiden al niño utilizar el arte como una verdadera forma de comunicación. Si no hubiera ningún tipo de interferencia, el niño se expresaría libremente y sin inhibiciones, sin que fuera necesario ninguna clase de estímulo. Evidentemente el desarrollo infantil, no puede medirse por los cañones de belleza de los adultos. En la educación artística, el producto final si bien es importante debe estar subordinado a los logros ue produzca el proceso creador. La obra producida es un reflejo del niño en su totalidad ya que en ella expresa sus sentimientos e intereses y demuestra el conocimiento que posee del ambiente que le rodea. (D. Acerete).

Etapas de desarrollo
Como afirma Lowendeld, el aprendizaje de un niño, tiene lugar en su interacción con el ambiente que lo rodea. Mucho antes de empezar a trazar las primeras líneas en una superficie, sus sentidos tienen los primeros contactos con el medio y reacciona ante experiencias sensoriales como tocar, ver, gustar o escuchar. Es en esta primera infancia, cuando el nilo comienza a establecer pautas de aprendizaje y actitudes a seguir. Dese tan temprano, l arte tiene gran importancia ya que contribuye a desarrollar la sensorialidad y a relacionar le niño con el medio. Cualquier forma de percibir y de reaccionar frente al medio es la base para la producción de normas artísticas. 

El garabato
El garabato sin control
Es el movimiento por el movimiento mismo. El niño traza líneas moviendo todo el trazo hacia adelante y hacia atrás, sin importarle la dirección visual. Produce trazos impulsivos, estos pueden ser rectos o ligeramente curvos y a menudo sobrepasan los bordes del papel.

El garabato controlado
Se caracteriza por el intento de dirigir la mano en la misma dirección de un trazo ya realizado para poder repetirlo, y por el entrenamiento en la realización de Figueras cerradas.

El garabato con nombre
Es cuando el trazo adquiere valor de signo y símbolo. El niño ya no dibuja por simple placer motor, si no con una intención, aunque el garabato no sufra en si demasiadas modificaciones, el niño espontáneamente le pondrá un nombre. 

Etapa pre esquemática
Al pasar la educación infantil, hacia los 4 años el niño comienza los primeros intentos conscientes para crear símbolos que tengan un significado y aunque son la progresión lógica de la etapa anterior tienen su ¿fundamento en la relación vivida por el niño. 

Etapa esquemática
Lowenfeld aclara que, aunque cualquier dibujo pueda ser considerado como un símbolo o esquema de in objeto real, él lo utiliza con una significación especifica: es el concepto al cual ha llegado un niño., respecto de un objeto y que repite continuamente mientras no haya alguna experiencia intencional que influya sobre el para que lo cambie.  Las formas en esta etapa son más definidas ya que su pensamiento se ha hecho más operatorio (según Piaget) es la etapa en que su pensamiento da los primeros pasos hacia el desarrollo del pensamiento abstracto. La figura humana responderá al esquema o concepto que el niño se haya formado a través de su experiencia. Advierte que la diferencia entre esquema repetido y estereotipo es que e l primero es flexible y presenta desviaciones y variaciones mientras que el segundo es siempre exactamente igual. 
	Arnheim destaca que la interpretación y significado conforman un aspecto indivisible de la visión, y que el proceso educativo puede frustrar o potenciar estas habilidades humanas, sin dejar de lado el hecho de que, en la raíz del conocimiento, hay un mundo sensible que se experimenta. Cabe resaltar que para Arnheim, la percepción se concibe como un hecho cognitivo, por lo cual los sentidos tienen en este proceso un papel crucial, de ahí que propiciar el uso inteligente de los mismos, debería ser un compromiso educativo. 
Para Arnheim, la percepción colabora en el desarrollo de procesos como: discriminación, análisis, argumentación y pensamiento crítico. En ese sentido, la percepción es construcción, inteligencia y proceso dinámico, así que el acto de “ver” es una función de la inteligencia, de ahí que la percepción y creación del arte sean consideradas agentes primarios en el desarrollo de la mente.
Para Arnheim, el ojo es parte de la mente, para que ésta crezca necesita del contenido sobre el cual reflexionar. Los sentidos, como parte de un todo cognitivo inseparable, aportan este contenido.
En su obra, nos presenta la idea de la relación de la intuición con el intelecto. Una de las limitaciones del lenguaje, una herramienta que se suele considerar fundamental para cualquier actividad intelectual, es que opera de manera diacrónica, es decir, que los significados que revela el lenguaje se desarrollan a lo largo del tiempo. Pero la percepción del mundo, y también los significados que tenga, puede también depender de la sincronía; el campo como un todo es el que confiere significado a sus componentes y, en una relación dependiente, los componentes a su vez contribuyen al significado del todo.
Captar la estructura de una obra, sostiene Arnheim, es un proceso intuitivo. El intelecto, la otra cara de la moneda cognitiva, es el proceso mediante el cual se identifican los componentes y se hacen las inferencias. El desarrollo óptimo de la mente requiere atención no solo a los procesos intelectuales sino también a los intuitivos. La atención al todo y a las partes que lo constituyen es claramente una de las lecciones más importantes que pueden enseñar las artes.
La esencia del mensaje que nos brinda Arnheim es que la visión misma es una función de la inteligencia, la percepción es un suceso cognitivo; interpretación y significado son aspectos indivisibles de la visión y finalmente, que el proceso educativo puede frustrar o potenciar estas habilidades humanas. Nos recuerda que en la raíz del conocimiento hay un mundo sensible, algo que podemos experimentar, y que desde el principio el alumno intenta dar forma pública a lo que ha experimentado. La estructura que adopta esta forma la limita y la hace posible el medio al que tiene acceso y sabe usar.
Arnheim nos brinda una visión sofisticada de las capacidades humanas, una visión que nos ayuda a comprender que la percepción y la creación del arte visual son los agentes primarios en el desarrollo de la mente. 
 

	Según Howard Gardner, la neurología y la nueva ciencia cognitiva plantean la necesidad de superar el esquema clásico de la inteligencia unitaria y sustituirlo por una concepción multiforme de esta. Los modelos que hablan de inteligencia como una única inteligencia general no pueden acoger la gran complejidad de la mente humana. 
La motivación que tuvo Gardner para crear su propuesta fue el fracaso relativo que tuvieron los modelos conductistas del aprendizaje y los psicométricos de la inteligencia ene l campo de la educación. El basa su modelo en la ciencia cognitiva, que a diferencia del modelo conductista cree que las personas son agentes accos. La mente tiene representaciones cariadas de la realidad estas representaciones pueden entenderse como módulos mentales. Gardner pretende encontrar en estos módulos la base neuroanatomía de sus diferentes tipos de inteligencia que son los que propondrá como núcleo de su teoría de las inteligencias múltiples. 

Howard desarrollo unos criterios que debían seguir cada una de las inteligencias candidatas para poder pasar de una intuición a una definición concreta de conjunto de inteligencias humanas estos son:

Asilamiento potencial por daño cerebral:  después de un daño cerebral: puede verse afectada cierta capacidad, pero no otras.

Podemos detectar individuos excepcionales en un dominio particular: es lo que también denominamos talento, son ejemplos del desarrollo extraordinario de una inteligencia determinada.

Una operación nuclear identificable: la inteligencia musical implica la sensibilidad de la persona a la melodía al ritmo, al timbre.

Una justificación evolutiva dentro de un individuo junto con una naturaleza definible de ejecución experta: se examinan por ejemplo las habilidades de un deportista de elite, así como los pasos que ha seguido para llegar a serlo. 

Apoyo por parte de los test de psicología experimental: los investigadores han elaborado tareas que indican que habilidades están relacionadas unas con otras y cuales actúan de manera independiente.

Deber estar respaldadas por la investigación psicométrica; debe mostrar variabilidad interindividual y deben poder evaluarse con cierta objetividad. 

Deben mostrar susceptibilidad para codificarse en un sistema simbólico donde trasformar y procesarla antes de proceder a emitir una respuesta concreta: los códigos como el lenguaje. Los mapas gráficos. Un texto escrito entre otros, revelan los importantes componentes de las inteligencias respectivas. 
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Rubricas para su evaluacién
Valoracion 2 puntos 1 punto 0 puntos Total
Profundizacion | Descripcion clara y sustandal del | Descripdon ambigua del cuadro, | Descripdn incorrecta del cuadro,
deltema | cuado y buena cantidad de | algunos detalles que no clarifican | sin detalles  significativos o
detalles. el tema. escasos.
Aclaracién | Cuadro bien organizado y | Cuadro bien focalizado pero no | Cuadro impreciso y poco caro, sin
sobre el tema | claramente presentado asi como | suficientemente organizado. coherencia entre las partes que lo
de fiacil seguimiento. QO DE DES componen.
‘Alta calidad del | Cuadro sobresaliente y atractivo | Cuadro  simple  pero  bien | Cuadro mal planteado que no
disefio | que cumple con los criterios de | organizado con al menos tres | cumple con los criterios de disefio
disefio planteados, sin errores de | errores de ortografia. planteados y con més de tres
ortografia. errores de ortografia.
Elementos | £l titulo del cuadro da iguo y | No existe titulo y los conceptos no
propiosdel | clara del tema y se | tienen relacion ni coherendia entre
cuadrode | conceptos se relacionan ent confusién | si debido a que no existe orden
doble entrada | estn bien jerarquizados. conceptos | entre ellos.
Presentacién | La presentacion/exposidon fue | La  presentacion/exposicion fue | La presentacion/exposicion no fue
del cuadro de | hecha en tiempo y forma, ademés | hecha en tiempo y forma, aunque | hecha en tiempo y forma, ademss
doble entrada | se entrego de forma limpia en el [ la entrega no fue en el formato | la entrega no se dio de la forma
formato pre establecido (papel 0 | pre establecido. pre establecida por el docente.
digital).
Calificacién de la actividad
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