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“La literatura infantil desarrolla la función imaginativa del lenguaje”
Unidad I: Discursos literarios en la niñez
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· La riqueza de la escritura: del léxico a las grandes historias
· Cómo acercarse a la literatura en la niñez
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CONCLUSIÓN
La literatura es de suma importancia, por lo cual los centros educativos deben permitir a sus alumnos desarrollarla no solo centrándose en la lectura y escritura; sino que mediante ella los alumnos puedan conocer su contexto social y cultural, siendo una actividad de recreación. Que sean capaces de expresarse, desarrollar su creatividad (donde ponga en juego la fantasía e imaginación) y utilizarla como una herramienta para obtener información e incorporarla al mundo.  Pero sobre todo que cree una identidad propia mediante la socialización. 
[bookmark: _GoBack]La literatura es una herramienta para la sociedad, con la cual se puede ser autónomo e ir más allá, por lo cual considero de suma importancia como docentes implementarla en edad temprana, siendo esta algo recreativo y no forzado. Creando un ambiente agradable en el cual el alumno se pueda desarrollar. 
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COMPETENCIA COMUNICATIVA


El propósito de la enseñanza de la lengua es lograr el desarrollo de la competencia comunicativa (comprender y producir enunciados). Es importante que el niño logre desarrollar las habilidades de: escuchar, hablar, leer y escribir. La escuela no solo debe centrarse en que el alumno lea y escriba. Deben lograr un sentimiento de pertenecía y dominio sobre el uso de su propio lenguaje y aprendizaje, sobre su propia lectura, escritura, habla y pensamiento.


BLOQUES DE CONTENIDO


La competencia comunicativa desarrolla las habilidades y destrezas conversativas; se buscan experiencias de aprendizajes relacionadas con el disfrute, la recreación y la interacción con la literatura para promover la creatividad. 


ESTRATEGIAS Y ACTIVIDADES


Actividades de producción y composición: completar historias, inventar personajes, relacionar escenas con la vida cotidiana, construir cuentos, inventar finales, recitar poemas, elaborar versos, escenificar obras teatrales y de títeres. Esto en un ambiente de armonía, convivencia, donde se propicie un trabajo cooperativo, de solidaridad y donde se satisfagan las necesidades e intereses de los alumnos. 


La falta de contextos comunicativos de calidad de calidad en las escuelas, ocasionan un pobre desarrollo de las habilidades escritas y por lo tanto de la competencia comunicativa. 





La literatura es fundamental en la formación de lectores autónomos y productores de textos creativos. Al incorporar al niño al mundo literario a través de lecturas recreativas, permitimos un enriquecimiento personal. 


La literatura es un acto comunicativo, debe sensibilizar a los lectores que se conviertan en ciudadanos competentes, con una conciencia crítica, consciente de su postura en su realidad social y que valoren la integridad humana. Además, promueve la creatividad y el desarrollo de la fantasia en la producción de textos imaginativos. 


Se promueve la competencia lingüística y comunicativa, al momento que entra en contacto la imaginación, poniendo al descubierto actividades que originan una posición activa, creativa y recreativa. 









INTRODUCCIÓN 


La literatura desarrolla la función imaginativa del lenguaje y forma lectores autónomos. 


NUEVA VISIÓN EDUCATIVA 


Educación holística (como un todo), integral, sistémica. Donde se promueven escenarios de aprendizaje con situaciones concretas, que facilite la cooperación como elemento social. 


EJE TRANSVERSAL LENGUAJE


El lenguaje es necesario para la formación integral del niño dentro de su contexto, siendo un elemento indispensable para la adquisición del conocimiento. El lenguaje permite al hombre participar en procesos sociales, creando su identidad al interactuar en una sociedad especifica con una misma cultura. 


El docente= busca mejorar la forma de enseñar. Como docente se debe incentivar a los alumnos comportamientos lectores mediante la imaginación. 


Sociólogo = estudia el contexto en el cual se desempeña el educando y los factores que influyen en su formación. 


Lingüista = se centra en cómo se adquiere el proceso del lenguaje.


El lenguaje se estudia con lo biológico, cultural y lo socio-histórico, considerando el contexto del niño y así vaya construyendo su propio aprendizaje.


La comunicación propicia las transformaciones sociales, a través dialogo, la crítica, la reflexión y el intercambio de opiniones respetando las diferencias individuales. El lenguaje se divide en tres dimensiones: comunicación, producción y comprensión. 
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