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La literatura infantil desarrolla la funcion imaginativa del lenguaje 


La inclusion del eje lenguaje en el diseño curricular de la educacion basica venezolana obedece a su importancia para la vida. 


Por otro lado es importante para la formacion de lectores autonomos y productores de textos recreativos donde el niño tendra la oportunidad de pasearse, por los diferentes generos literarios, esto con la finalidad de que entre en contacto con su acervo cultural, en su contexto social.  


Puede reafirmar su identidad y asi descubrir otros mundos que favorezcan el proceso del pensamiento divergente. 


La literatura permite el desarrollo de la funcion imaginativa del lenguaje, debido a las experiencias de aprendizaje relacionadas con el disfrute y la recreacion, promueve la creatividad y el desarrollo de la fantasia en la produccion espontanea de textos imagintaivos. 











Es necesario para la formacion integral del niño dentro del contexto cultural donde se desenvuelva. Asi puede tomar parte de los procesos sociales de entendimiento que le permitan afianzar su identidad, compartir una misma cultura. 


Haberman (1948), advierte en su teoria que la accion comunicativa y esencialmente en la accion coversativa, la conducta de los sujetos tiene como intencion entender al otro para que exista una interaccion social. 


La enseñanza de la lengua y la literatura en la educacion basica de la primera y segunda etapa se orienta por un programa organizado en 4 bloques de contenbidos de acuerdo a los objetivos generales del area distribuidos de la siguiente manera:


La competencia comunicativa segun Hyme (1976) es la capacidad que adquiere un hablamnte nativo y que le permite saber cuando hablar y cuando callar, sobre que hablar y con quien, donde . cuando y de que modo hacerlo. 


-El intercambio oral
-¡A leer y escribir! 
-Reflexiones sobre la lengua
-Literatura el mundo de la imaginacion  
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