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“Apertura de clase”
Materia: Modelos Pedagógicos. 
Unidad de Aprendizaje I: Entender, orientar y dirigir la educación: entre la tradición y la innovación. 
Competencias de unidad: 
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional. 
· Aplica plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. 
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresado su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. 
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional. 
Docente: Narciso Rodríguez Espinosa. 
Alumna: Daniela Guadalupe López Rocha. 
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· ¿Qué esperas de la materia “Modelos Pedagógicos”? Seguir adquiriendo conocimientos para poder seguir mejorando en las prácticas profesionales. 
Hacernos reflexionar para hacer más factible el proceso de enseñanza y aprendizaje en la formación de los alumnos. Que nos propicie herramientas para la toma de buenas decisiones. 
· ¿Qué esperas tus compañeras de grupo? Poder ayudarnos y orientarnos en cualquier situación, resolver dudas ante cualquier trabajo que  tengamos, ser unidas. Entendernos y ser empáticas. 
· ¿Cuál es tu idea del maestro? Que es un docente preparado, que sabe lo que está enseñando y que es muy dinámico con su clase.  La primera clase en línea se me fue muy rápido y me di cuenta que da consejos buenos que nos pueden servir. 
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