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Curso: Modelos pedagógicos
Maestro: Narciso Rodríguez Espinosa

Actividad 1
¿Qué se espera del curso?

Competencias:

Alumna: Veronica Esmeralda Gonzalez Mata
2° A











Saltillo Coahuila
12 de Marzo del 2021

Realizar las siguientes Actividades
1.- Que esperas de la materia Modelos pedagógicos
En lo personal espero poder adquirir una variedad de conocimientos que me ayuden en mi formación profesional,  en primera instancia reconociendo el recorrido que han hecho los modelos pedagógicos a través de la historia y ver como estos han ido evolucionando, todo con el fin de que a mí, como futura educadora me proporcionen una base para saber que hacer y que no hacer si quiero impartir una educación de calidad.
2.- Que esperas de tus compañeros de grupo
Que exista un ambiente de trabajo agradable, donde podamos compartir nuestras opiniones y aceptarlas e incluso debatirlas para llegar a una idea bien argumentada formada en conjunto, también espero que sean activas y mantengan un buen ritmo en las clases para que ayuden a que estas se vuelvan más dinámicas y no se conviertan en algo tedioso, porque si bien el maestro tiene un papel importante en ello, mis compañeras de grupo también lo tienen, de esa forma todas podremos aprender conocimientos significativos. Espero que todas sean buenas al momento de trabajar en equipo, en especial que sean responsables.
3.- Cuál es tu idea del maestro
Bueno ciertamente no puedo establecer una idea completamente clara de como es mi maestro debido a que apenas tuve la oportunidad de conocerlo, sin embargo la primera impresión que me dejo mi maestro es grata para mí, por lo que pude observar en un maestro muy entregado a lo que hace y eso me resulta muy bueno, además es alguien que sabe aplaudir y motivar los buenos comentarios y las buenas actitudes lo que hoy en día no es muy usual, eso me gusto mucho me hizo sentir que puede existir una buena relación docente-alumna. En los conocimientos se noto que tienen un buen dominio de lo que vamos a estar viendo así que espero que sea así.
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