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Realizar las siguientes Actividades
1.- Que esperas de la materia Modelos pedagógicos
Espero aprender lo suficiente o un poco más, porque cuando el maestro presentó si encuadre, profundizó puntos importantes y éstos me llamaron mucho la atención, que me gustaría ponerlos un poco en practica cuando se haga la práctica-observación, hacer un “cáliz”.
2.- Que esperas de tus compañeros de grupo
La mayoría son muy organizadas y cumplidas con sus trabajos, al igual que son muy inteligentes y buenas personas, la mayoría no las conozco pero en lo que se ha visto en los grupos en donde nos comunicamos, cuando se tiene una duda, no dudan en responder y ayudar, espero y así sea durante el semestre y si no es que un poco más.
3.- Cuál es tu idea del maestro
Profundiza mucho los puntos sobre el tema que se está tratando, lo cual lo hace interesante, para ser interactivas nos pone a participar, también si una compañera tiene dificultades para responder propone que las compañeras la ayuden para que no se sienta mucha presión, eso es algo excelente y algo muy bueno de su parte.
[bookmark: _GoBack]Presiento que las clases serán divertidas y se podría hacer algunos momentos de la clase para platicar con él.
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