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Licenciatura en educación preescolar.
Ciclo escolar 2020-2021
Cuarto semestre.

Curso: Modelos pedagógicos.
Prof. Narciso Rodríguez Espinosa. 
Alumna: Blanca Guadalupe Ramirez García
N.º de la lista: 15
Grupo: 2
Sección: B
Actividades de apertura de clase.
Unidad de aprendizaje 1: Entender, orientar y dirigir la educación: entre la tradición y la innovación. 
Competencias:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.




Saltillo, Coahuila.                                                                                                                 12/Marzo/2021.
1- ¿Qué esperas de la materia modelos pedagógicos?

Lo que espero de la materia de modelos pedagógicos es aprender de manera satisfactoria cada uno de los contenidos que veremos en este curso para que esto me permita comprender y analizar los diferentes modelos pedagógicos y de igual manera ir realizando una interpretación propia para adquirir un aprendizaje más autónomo, en el que conozca los diferentes enfoques y estrategias de enseñanza, ya que esto para mi será un proceso constructivo que me ayudará a mejorar como futura docente. 

2- ¿Qué esperas de tus compañeros de grupo?
De mis compañeros de grupo espero llevar una sana convivencia, con buena comunicación para poder hacer un buen trabajo colaborativo y que exista un ambiente muy ameno, sin conflictos, ni ningún tipo de inconveniente, es importante ir de la mano en este transcurso para tener un apoyo mutuo y que todos crezcamos como personas.

3- ¿Cuál es tu idea del maestro?
En realidad, no tengo una idea concreta sobre el maestro porque es la primera vez que me va a dar clase, pero la primera impresión que me dio en la primera clase fue buena, se ve que es una persona responsable que le interesa que aprendamos de la mejor manera posible y yo espero que así siga siendo, que las clases sean amenas, con respeto, porque es muy gratificante ver a maestros que transmitan sus conocimientos de una buena forma y siendo empático con sus alumnos.
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