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Escuela Normal de Educación Preescolar.
Licenciatura en educación preescolar.
Ciclo escolar 2021.

Asignatura: Modelos Pedagógicos.
Titular: Narciso Rodríguez Espinosa

Unidad 1: Entender, orientar y dirigir la educación: entre la tradición y la innovación.
• Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos. 
• Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de los alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo. 
• Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos. 
• Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia. 
• Orienta su actuación profesional con sentido ético-valoral y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia institucional y social, en beneficio de los alumnos y de la comunidad escolar.

Alumno: Lucia del Carmen Laureano Valdez.
 Número de lista:13           Semestre: 4°       Sección:”A”
Trabajo: Actividades de apertura de clases.

Saltillo, Coahuila a fecha 12/03/2021.

1.- ¿Que esperas de la materia Modelos pedagógicos?
Espero formarme como excelente docente en el aspecto de los modelos, métodos, estrategias como punto de partida para una reproducción en el proceso de enseñanza-aprendizaje tomando mis decisiones pedagógicas para la elaboración de secuencias y situaciones didácticas.
Analizar los planes y programas de estudio actuales, para en base al curriculum hacer las planeaciones de clase y claro que tomando en cuenta modelos tradicionales y actuales para la formación de los pequeños. Al finalizar el curso deseo tener un baje amplio de información y llevarlo a la práctica para obtener resultados satisfactorios.
2.- ¿Que esperas de tus compañeros de grupo?
Siempre me he considerado una persona muy amigable y sencilla, entonces se me hace muy fácil relacionarme con las personas, aunque no las conozca; Espero a pesar de no poder tener contacto físico con ellas ni el hecho de poder socializar tener una buena relación con todas, nunca tener problemas llevarnos bien como grupo. Se que convivir con muchas mujeres en ocasiones resulta difícil, pero todas nos estamos formando en un mismo objetivo ser docentes, por lo que no me gustan las envidias, la competencia, etc. Al contrario apoyarnos en la medida de lo posible pues nuestra meta es ser excelentes educadoras y educar a las nuevas generaciones; en lo personal todas cuentan conmigo en lo que yo pueda y como grupo espero lo mismo de todas.
3.- ¿Cuál es tu idea del maestro?
Lo percibo como un maestro estricto y a lo largo de mi vida he caído en cuenta que los profesores que he considerado como estrictos son los que más han dejado huella en mí, los que mejor me han enseñado; es un docente que sabe lo que nos esta enseñando, tiene buena preparación y que nos va a apoyar en todo momento para ser excelentes profesionistas. Se que el estará en todo momento a nuestra disposición para algunas dudas o trabas; el hecho de saber mucho y estar preparado me motiva mucho porque quiero aprender mucho de todo lo que el sabe.
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