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ESCUELA NORMAL DE EDUCACIÓN PREESCOLAR DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
Ciclo escolar: 2020-2021

“Actividades de apertura de clase”

 Materia: MODELOS PEDAGÓGICOS
Maestro: Narciso Rodríguez Espinosa
Nombre: Edgar Leyva Buendía #12

Unidad de aprendizaje I; Entender, orientar y dirigir la educación: Entre la tradición y la innovación.
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.

Saltillo, Coahuila. 11 de marzo de 2021
1.- ¿Qué esperas de la materia Modelos pedagógicos?
De la materia de modelos pedagógicos, lo que espero es poder adquirir los conocimientos necesarios para poder ir mejorando mi desempeño docente, así como también dentro de mi práctica poder aplicar lo aprendido dentro de la materia. Y de la misma manera desarrollar mis cualidades basadas en estos aspectos y poder aplicar los diferentes modelos pedagógicos en mis secuencias o labor como docente. 
2.- ¿Qué esperas de tus compañeros de grupo?
[bookmark: _GoBack]Poder lograr una convivencia (a pesar de la distancia) sana y de la misma manera lograr una buena interacción con mis compañeras, sacar adelante el curso y apoyándonos, trabajando en equipo para poder lograr lo que todos tenemos como meta en común. 
3.- ¿Cuál es tu idea del maestro?
Considero que un maestro no solamente es aquella persona que llega al salón de clases, imparte su materia (o en el caso de preescolar, campos de formación académica) e irse. Siento y considero que un maestro es aquel que te apoya, te ayuda y sobre todo es quien además de transmitir conocimientos, transmite apoyo, confianza y  seguridad, para poder desarrollar las capacidades de sus alumnos, y que además les brinda lo necesario para poder aplicar conocimientos dentro y fuera de la escuela. 
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