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Propósitos: 
· Analizarán la relación entre el enfoque pedagógico de los programas de lengua en educación básica (L1 y L2) y la necesidad de preparar a los alumnos para desenvolverse eficazmente en una diversidad de prácticas sociales igualmente diversos.
· Redactarán textos que reflejen las habilidades, conocimientos y reflexiones desarrolladas a partir del análisis de situaciones específicas de comunicación
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	AUTOR
	CONCEPTO
	CARACTERISTICAS

	BAUTIER, E Y BUCHETON, D
	•Elisabeth Bautier (1997) una socióloga francesa, plantea que legitimar las prácticas de lenguaje como objeto de enseñanza es un modo de encarnar el proyecto de democratizar el acceso al conocimiento.
•La noción de las practicas del lenguaje o de las practicas sociolingüística debe aportar un nuevo esclarecimiento a interrogantes, conflictos, etc.
•Puede también poner un poco de inteligibilidad a la gran diversidad, heterogeneidad de los fenómenos del lenguaje sean o no escolares. Su esclarecimiento posibilita objetivar y analizar el interés y los límites de las practicas innovadoras. De igual forma puede facilitar el otorgar una mayor coherencia a las prácticas y contenidos de la enseñanza del lenguaje.
	•Es posible establecer una coherencia entre contenidos de enseñanzas y prácticas de lenguaje que trasciendan la dimensión de objeto de enseñanza (considerar las prácticas solo desde su dimensión sociolingüística) y se consideren desde su dimensión socioeducativa (Bautier y Bucheton, 1997).
•La noción de "prácticas del lenguaje" puede también poner un poco de inteligibilidad a la gran diversidad, heterogeneidad de los fenómenos del lenguaje, sean escolares o no escolares. Su esclarecimiento posibilita objetivar y analizar el interés y los límites de las prácticas innovadoras.
•Comprender cómo las prácticas del lenguaje del medio social y familiar van a facilitar o no la entrada de los alumnos en las prácticas del lenguaje y las formas de pensamiento específicas de la escuela. Aquí no solamente se instala la cuestión del difícil pasaje para ciertos alumnos del habito del lenguaje familiar al escolar, sino también la cuestión del sentido mismo de la escuela y del saber que estructuran esas prácticas del lenguaje familiares diversas.
•Las prácticas del lenguaje trabajadas y objetivadas en la clase sirven para pensar, trabajar, pero también argumentar, comunicar, expresarse, construir un lugar, una identidad y eso en función de lo que está en juego en los niveles sociales y escolares subyacentes a toda práctica del lenguaje escolar.
•La enseñanza o de aprendizaje explícito, reposa entonces sobre una familiaridad adquirida (o no adquirida, allí está el problema) por los alumnos en esta práctica socio-lingüística que consiste en utilizar el lenguaje, las producciones de los pares, en particular, para aprender.
•Es corriente hacer conocer a los alumnos un cierto número de usos no escolares del lenguaje con una preocupación por el dominio de su producción: es así que los alumnos aprenden cómo escribir recetas de cocina, artículos de diario, cartas administrativas, afiches, comentarios de imágenes, historietas...
•Se establece en el alumno una representación muy diferente de la producción lingüística, se trata de un lenguaje que tiene "juego", que deja la posibilidad de variaciones inherentes al funcionamiento del lenguaje, al juego sobre el modelo, a la invención en un espacio sin embargo restringido de reglas sociales e históricamente construidas.
•Es un riesgo para los alumnos enmascarar, un poco conscientemente, un poco voluntariamente, sin duda, las apuestas sociales, identitarias, culturales de esas prácticas.
•Esto significa que un planteamiento de diversificación de los escritos aprendidos, producidos por los alumnos, incluso referidos a las situaciones sociales en las que esa diversificación es necesaria, no puede ser confundido con un planteamiento de diversificación de las prácticas de escritura.

	SECRETARIA DE EDUCACIÓN PUBLICA.
	•Es una de las secretarias encargadas de la educación en todos los niveles, asi como de los contenidos, programas y calendarios. Además, se encarga de la manutención de la cultura y sus centros de exhibición (museos, escuelas y escuelas de arte) y tiene en du control los registros de derecho de autor y varias marcas registradas. 
	•Tiene como propósito el crear condiciones que permitan asegurar el acceso d todos los mexicanos a una educación d calidad por cada nivel y modalidad.
•Primera de las secretarias que integra el gabinete legal del estado.
 •Su función es ejecutar y coordinar las practicas publicas en relacion a la educación.
•Tiene como responsabilidad que todo tenga conformidad con los principios y lineamientos del artículo 3°
•Fomenta las áreas de la educación artística, deportiva, cultural, expresión y apreciación de bellas artes
•Desarrolla la educación artística para la práctica de expresiones y apreciación de bellas artes.
•Está encargada de organizar las escuelas.
•Observa que todo sea cumplido con las disposiciones relacionadas con la educación.


	Zamudio
	EL escritor nos hace entender la importancia que tiene el poder incluir las lenguas indígenas y la educaicón rural en lo presente, y el cómo hacerlo de manera orgánica, dando a conocer planes y estrategias pedagógicas.
	El estudio sistemático del español como segunda lengua es una condición indispensable para fortalecer el desempeño escolar de las niñas y los niños indígenas, y así facilitar su acceso a los niveles educativos superiores. 

Dicho estudio no puede hacer a un lado la complejidad funcional del español ni las condiciones socioculturales que la suscitan. 

De ahí que la enseñanza del español como segunda lengua deba orientarse hacia la producción contextualizada del lenguaje tanto oral, como escrito; 

el aprendizaje de los diferentes modos de leer, interpretar y escribir los textos, y hacia la familiarización con los géneros textuales y soportes gráficos de mayor circulación en el mundo cultural en que se inserta el idioma español. 


Los proyectos didácticos son estrategias que sirven para organizar el tiempo escolar y permiten integrar los contenidos de un programa de manera articulada. 
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