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Recuperar los saberes que los estudiantes tienen con respecto a cómo influye la familia, escuela y la comunidad en el desarrollo de la identidad de las niñas y niños.

Preguntas detonadoras:

 ¿Qué es el Mundo Social?
El mundo social es el entorno en el que nos desarrollamos como seres humanos.  
 ¿Cómo influye el contexto en el aprendizaje del niño?
Podemos pensar que el desarrollo social y las relaciones con otros hacen posible la asimilación de la cultura y contribuyen poderosamente al desarrollo intelectual, pero a su vez este es el que hace el mantenimiento de las relaciones sociales en un marco que desborda completamente las relaciones inmediatas. Vygotsky piensa que el desarrollo individual y los procesos sociales están ligados íntimamente y desarrollan en conjunto. Para él el desarrollo no es simplemente una lenta acumulación de cambios unitarios sino un proceso dialéctico complejo caracterizado por la periodicidad, la irregularidad en el desarrollo de las distintas funciones, las transformaciones cualitativas, la relación de factores internos y externos.
¿Cómo se conforma la identidad de las niñas y niño?
[bookmark: _GoBack]La identidad es el conjunto de características, actitudes, competencias y capacidades que definen a una persona. Se va construyendo en los primeros años de vida. Empieza cuando el niño toma conciencia de sí mismo como una persona diferente a quienes lo rodean, e intenta definirse a sí mismo.
¿Por qué decidiste ser educadora?
Es una profesión que desde muy pequeña me gusta, el saber que eres parte del desarrollo de los niños, el saber que eres el ejemplo de muchos de ellos es algo que me llena mucho, en muchas ocasiones somos en la persona que más confían, que se sienten protegidos contigo y que a pesar de todo saben que su maestra siempre va a estar con ellos, todo eso es algo que en lo personal me llena el corazón y siento que es una profesión muy bonita. 
¿Cómo te identificas como estudiante y futura  docente? 
El estudiar educación no es algo fácil, creo que puede llegar a ser hasta más difícil que una ingeniera, no es solo recortar y pegar como muchos piensan,  he tenido  días buenos, otros no tanto pero el saber que gracias a esto seré una educadora preparada para están en un futuro frente  a un grupo de pequeños, eso hace que le eche más ganas, que quiera aprender más, estar más preparada para así poder darles lo que se merecen a esas generaciones de estudiantes que pasaran por mis aulas. 
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