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PREGUNTAS GENERADORAS.
¿Que eres el mundo social?
-Es la relación que se encuentra a nuestro alrededor con las personas que convivimos día- con día, en el cual se van adquiriendo de poco a poco, valores, costumbres, reglas y normas para vivir en paz, dentro del preescolar es un campo formativo que ayuda a impulsar a los niños en su desenvolvimiento con el mundo.
 ¿Cómo influye el contexto en el aprendizaje del niño?
El contexto es una parte fundamental dentro de la formación académica del infante pues de acuerdo a este es con el que se va desenvolviendo, es decir si si tiene un ambiente favorable dentro de su familia sus resultados serán más favorables que los de un niño que tiene problemas en su casa.
¿Cómo se conforma la identidad de niños y niñas?
La identidad es evidentemente producida en y legitimada a través de la interacción lingüística y social; ésta es múltiple, dinámica y susceptible de cambio. En los niños percibimos el desarrollo de su identidad en relación con su desarrollo cognitivo, lingüístico y reflexivo.
¿Por qué decidiste ser educadora o educador?
 Creo que el ser parte primordial de la formación, conocimiento y experiencias que se van a llevar los niños desde la edad temprana es la más importante puesto que para que un ser humano, ser un adulto de bien con valores y compromisos, que quiere ayudar a prójimo es necesario que desde pequeño tenga buenas experiencias, en mi caso está situación me da mucha emoción y satisfacción pues ser parte de este proceso es muy importante, además creo que los niños son los seres más nobles y humildes que pueden existir los cuales te dedican toda su atención y amor sin esperar nada a cambio.
¿Cómo te identificas como estudiante y futura docente?
Cómo alguien que quiere llegar a sus propósitos y fortaleces cada una de sus habilidades y conocer hasta donde es capaz para dejar lo mejor de sí misma.
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