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Recuperar los saberes que los estudiantes tienen con respecto a cómo influye la familia, escuela y la comunidad en el desarrollo de la identidad de las niñas y los niños.
Preguntas detonadoras:
1. ¿Qué es el Mundo Social?
[bookmark: _GoBack] Es el entorno y ambiente en donde el ser humano se desenvuelve, es importante determinar interrelación entre estos factores para conseguir el entretejido de lo innato y lo adquirido en el ser humano respecto a las capacidades sociales, culturales, emocionales y todo el contexto que el mundo social abarca.
2. ¿Cómo influye el contexto en el aprendizaje del niño?
El medio en el que se desarrollan los niños afecta de manera directa y significativa a su desarrollo cognitivo, ya que de esta parte la mayoría de sus factores educativos y su relación a lo social
El primer contacto que tienen los niños con la sociedad son sus familias, quienes van a ser los que conformen su estructura como individuo. Si recibió suficiente amor durante la infancia temprana, si ha sido escuchado y valorado, si ha crecido con carencias emocionales o materiales, si ha sido víctima de malos tratos.
El segundo contacto es en el jardín de niños donde aprende con iguales y desarrolla habilidades motrices y sobre todo intelectuales, siendo el preescolar una de las etapas más importantes durante su formación y desarrollo.
Hay más factores que aportan al aprendizaje de los niños como los medios de comunicación, las TICS, entre otros factores.
3. ¿Cómo se conforma la identidad de las niñas y los niños?
Creo que esta se comienza a formar desde casa siendo el primer lugar de desarrollo, dentro de la conformación de su identidad es muy necesario ver comenzar a trabajar por su desarrollo emocional y sobre todo saben en realidad quién es y su valor como persona.
Darle los espacios y las bases para poder ser un ser humano que se conozca a sí mismo y tenga mucho amor propio por sí mismo, creo que a partir de ahí se comienza a formar la identidad.
4. ¿Por qué decidiste ser Educadora?
Hay muchos factores por los que tome esta decisión pero el más importante es el amor a los demás, soy una persona que cree en Dios y que ama servir a los demás, ser educadora va más allá de enseñar y dejar aprendizaje en los niños, sino de marcar y dejar en ellos que son personas con demasiado potencial y demasiado valor, creo firmemente que una persona que conoce su valor y se siente amada es una persona que puede llegar lejos y ver una perspectiva distinta de vida, creo que el cambio de la sociedad comienza por demostrar el amor qué hay para el ser humano desde niño.
La educación es en base al amor
5. ¿Cómo te identificas como estudiante y futura docente? 
Creo que soy una persona que le encanta aprender y siempre he tenido en mente que estamos diseñados para aprender a aprender y sobre todo siempre saber qué hay cosas nuevas que hacer, aprender, enseñar y buscar. 
Me identifico como una persona con disposición, responsabilidad y sobre todo con entusiasmo, me encanta la idea de ser docente porque te enseñan a enseñar y aprendes a aprender.
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