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Ejercicio 2. Demain. 
Instrucción: ¿Recuerdas el pasaje que leíste en el Ejercicio no 1? ¿Acerca de Demain, quien se encontró a sí mismo en medio de un bazar colorido y aromático de puestos y tiendas? Sin regresar a él, escribe todo lo que puedas recordar acerca de las experiencias de Demain en ese mercado: las tiendas, las imágenes y los alimentos. 

En la historia nos cuentan como el personaje en este caso se llama Demain siento que su camino se encuentra en un mercado que jamás había conocido o visto antes. Ese mercado era de vagones, caravanas, estantes y carretas que fueron utilizados en el pueblo. Cada uno llevaba sus ventanas y cortinas abiertas. Tenia unos colores y olores que eran desagradables, cualquier persona lo podía percibir a través de verlo con sus ojos y de olerlo con la nariz, hasta sentían una presión en su cuerpo. El sentido que Demain tenía era tan fuerte que caminaba entre oro con mantos grises y sus ojos se sentían tan atentos ya que el ostentaba de unos estantes llenos de floreros, botellas y jarros azules. Encontró un puesto que estaba a un lado de la ceramista en donde encontró ropa a la venta, existían enormes diseños que eran imposibles de representar garzas, toros, peces, trigo, o hasta fruta. Los hombres y las mujeres eran los que realizaban las percusiones como las de los cuentos, ellos danzaban y tenían momentos graciosos. 
Esto es lo que puedo recordar de la historia, ya que fue lo más rápido que pude escribir poniendo atención, utilice palabras claves para no tener que escribir todo lo que iban redactando, pero es lo que pude recordar y relacionar con el texto.
