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Ejercicio 2. Demain. 
Instrucción: ¿Recuerdas el pasaje que leíste en el Ejercicio no. 1 acerca de Demain, quien se encontró a sí mismo en medio de un bazar colorido y aromático de puestos y tiendas? Sin regresar a él, escribe todo lo que puedas recordar acerca de las experiencias de Demain en ese mercado: las tiendas, las imágenes y los alimentos. 
Demain al principio nos decía que vio muchísimos vagones y caravanas las cuales iban formando una U por la forma en que estaban acomodadas. Una vez que pudo salir de donde estaba toda esa caravana, se encontró con un puesto que vendía artesanías de barro a lo que el le llamo mucho la atención, pues eran de colores que el jamás hubiera imaginado que se podían crear ya que en su familia solo había visto el barro del color natural que es. 
Caminando un poco más, pudo observar otra cosa que de igual manera le llamo la atención y eran otras artesanías que tenían dibujos que el solo había visto en cuentos y que no podía creer que lo pudieran plasmar en otras cosas además de los cuentos.
Al final de la historia, Demain llega a donde venden comida, el sigue asombrado pues hay demasiada comida y solo espera que le alcance con las pocas monedas que llevaba en el bolsillo.
