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Ejercicio 2. Demain. 
Instrucción: ¿Recuerdas el pasaje que leíste en el Ejercicio no. 1 acerca de Demain, quien se encontró a sí mismo en medio de un bazar colorido y aromático de puestos y tiendas? Sin regresar a él, escribe todo lo que puedas recordar acerca de las experiencias de Demain en ese mercado: las tiendas, las imágenes y los alimentos. 

Demain entró y había caravanas de carretas y estantes que formaban una U, en 3 lados de la plaza. Todos tenían sus cortinas abiertas e invitaban a la gente a acercarse. Los olores y colores eran muy fuertes y se percibían fácilmente.
Al acercarse y adentrarse más en el mercado, vio a diversos comerciantes de oro, también había un ceramista que vendía objetos de diversos colores a los que Demain no estaba acostumbrado a ver. A un lado del puesto de cerámica, había venta de ropa que tenía dibujos variados: animales, cultivos de trigo, personas, etc.  En su camino encontró a un herrero, adivinos y músicos. Tras un largo rato llegó a los puestos de comida, había tantos alimentos que le parecieron deliciosas, pero sólo tenía 2 monedas de cobre y esperaba que fuera suficiente para comprar. 

