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Nombre del trabajo: 
“Saberes previos”

Unidad 1. El desarrollo de la identidad y el sentido de pertenencia en los niños y las niñas de preescolar

Competencias:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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Saberes previos

El mundo social es el contexto en el que se desarrollan las personas para relacionarse entre sí,  convivir y comunicarse. Es un proceso natural por el cual pasamos todos los seres humanos, pues está dentro de nuestros genes. Dicho contexto varía según el lugar en el que estemos situados, puesto que los agentes que forman parte de una comunidad, grupo social, etc. Son diferentes entre sí y las características, costumbres y tradiciones son diferentes.
En el preescolar, el contexto es un factor fundamental para el aprendizaje de los alumnos, pues a partir de este se va desarrollando la personalidad de cada niño. A través de las interacciones y relaciones que van formando los niños con los demás, van adquiriendo valores y ese conocimiento de los comportamientos buenos y malos. Su entorno, la familia y los amigos condicionarán las pautas y hábitos que el pequeño irá absorbiendo para conocer las reglas de la sociedad que integra.
La identidad de las niñas y los niños se conforma a partir de las costumbres, hábitos, gustos y características que van apropiando de otros seres humanos que forman parte de sus grupos sociales y están presentes en su proceso de socialización; para generar y desarrollar una personalidad y carácter, los cuales los hacen diferentes de los demás.
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