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SABERES PREVIOS
COMPETENCIAS:
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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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	Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
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	Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.


18/03/21                                              SALTILLO, COAHUILA
El mundo social es el lugar donde las personas logran establecer relaciones con otras, en este caso es de niños con otros niños, adultos, jóvenes, etc. El niño construye su propia representación del mundo social, mediante la adquisición de normas y valores y, de nociones que implican la comprensión de los procesos e instituciones sociales.
En distintos lugares los niños buscan como actuar dependiendo de la situación que se le presente.
El niño forma su identidad cuando interactuar con las personas que están a su alrededor, desde sus familiares hasta compañeros de la escuela, también al momento de desarrollar habilidades para desenvolverse en su entorno como comunicarse, resolución de conflictos, etc. Todo esto y como actúe en distintos lugares hará que descubra distintas cosas que le gustan o que no, por lo que provocará que forme sus propios rasgos que lo identifiquen ante los demás y que serán parte de su identidad.
El contexto dependiendo de donde se encuentre el niño influye en su aprendizaje en general, pues si por lo general está en un ambiente donde cada persona está en lo suyo y no se relacionan entre ellos, ni se hablan; el niño no podrá observar cómo es que se tiene que relacionar con los demás, lo que al momento de aprender, si tiene alguna duda, no la expresará porque no sabrá cómo y no tendrá la confianza para hacerlo. En cambio sí está en un ambiente donde todos se comunican con todos, él querrá hacerlo por instinto, haciendo que su aprendizaje entre varios fluya y se logre, así como tendrá la confianza para preguntar si se le presentan dudas.
[bookmark: _GoBack]La educación preescolar tomándola como un contexto también tiene mucha influencia en la socialización de los niños y en su aprendizaje, ya que para la mayoría de ellos es su primera interacción más cercana con el mundo, donde se les enseña a convivir con varios compañeros en diferentes situaciones de trabajo, juegos y actividades, de la misma manera se les ayuda a que interactúen con su medio natural y al mismo tiempo van aprendiendo sobre ello.
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