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Asignatura: Estrategias para la exploración del mundo social. 
Profesor: Marco Antonio Valdés Molina

Saberes Previos.

Unidad I: Diseño, intervención y evaluación en el aula.
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programa de estudios para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. 
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional. 
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Preguntas para realizar en forma de narración. 
· ¿Qué es el mundo social?
· ¿Cómo influye el contexto en el aprendizaje del niño?
· ¿Cómo se conforma la identidad de los niños?
	




El mundo social lo conforman todos los seres humanos, a través de su larga evolución, ha desarrollado capacidades para responder al medio social y actuar eficazmente dentro de él. Los seres humanos se adaptan a disposiciones de conductas ya hechas y se despliega dentro de un ambiente, que es el único que puede llevarlas a su pleno desarrollo y su comportamiento. El mundo social en los niños es un fenómeno que cada vez más atrae el interés de los investigadores, que se aproximan al estudio del mundo social desde la mirada infantil. La familia y la escuela realizan una labor fundamental para acercar a los niños al conocimiento del mundo social. Para poder ayudar a conformar la identidad de los niños, los docentes de preescolar tienen la responsabilidad de conocer la complejidad del proceso de la socialización y de las representaciones infantiles del mundo social y desarrollar competencias docentes que propicien condiciones para que los niños continúen aprendiendo. 
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