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COMPETENCIAS:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.

Saltillo Coahuila                                                                   marzo de 2021
Considero que el mundo social es el mundo en el que interactuamos las personas, es la relación que se tiene con otros y así mismo la interacción con el mundo que nos rodea, el mundo social es el mundo de las personas que nos rodean, con las que convivimos y de las que vamos aprendiendo algo, dentro de esto entran las reglas de convivencia, valores y responsabilidades. 
 El contexto tiene una gran influencia en el aprendizaje del niño ya que abarca todo el conocimiento que el niño adquiere de las relaciones que tiene con su familia, amigos, los paseos, la publicidad que ve al ver la tele, salir a caminar, las ideas que tienen cada persona, los diferentes empleos que el observa, entre otras cosas. El aprende de cada cosa que ve, y el entorno social y muy diverso por lo cual es muy influyente en su aprendizaje. 
La identidad de los niños y las niñas es el conjunto de actitudes, características personales, capacidades que cada uno tiene, y las competencias que van desarrollando; pero esto se va conformando poco a poco en los primeros años de vida y posteriormente se va enriqueciendo o modificando. La identidad aparece cuando el niño identifica quien es y se da cuenta que no es igual a los demás y de ahí comienza a desarrollar sus propias capacidades. 
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