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Unidad de aprendizaje I. El desarrollo de la identidad y el sentido de pertenencia en los niños de preescolar.
Competencias de la unidad 1: 
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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¿Qué es el mundo social?
En una cuidad muy bonita y grande habitaba una adolescente llamada Alison, ella tenia 13 años, le encantaba estar sola todo el tiempo, odiaba convivir con las personas de su misma edad y su familia. Un día su familia estaban celebrando el cumpleaños de su hermano menor, entonces la mama de Alison fue a decirle que saliera de su habitación para que conviviera con ellos, si no iba le iba a quitar su celular, cuando escucho eso Alison, se enojo bastante y casi corrió a su mama diciéndole que no le importaba si la castigaba con su celular ella no quería convivir con su familia. Llorando de enojo pidió el deseo de que el mundo social desapareciera, en eso paso algo muy raro, Alison escucho una voz muy extraña, al momento de voltear se encontró con Genio el cual se llamaba Louis, el iba a cumplir todos los deseos de Alison. Al genio al verla le pregunto si estaba segura del deseo que ella estaba pidiendo ya que el mundo social era muy importante, al ver dudosa a Alison el genio la llevo al exterior para explicarle el mundo social. La primera parada fue un parque en el cual se encontraban niños jugando y madres cuidando a sus hijos y ahí el le explico que el mundo social, el genio dijo que cuando hablamos de conocimiento del mundo social, lo primero que nos viene a la mente es la sociedad, de cómo las personas interactuamos, pero esto es mucho más allá que eso, por ejemplo, las normas, los valores, las instituciones sociales, entre otros. Después se transportaron a un recuerdo de la infancia de Alison, el genio le explico a la largo del desarrollo los niños van socializándose, esto quiere decir que poco a poco el niño va incorporando valores, actitudes y conductas que se consideran apropiadas para la sociedad, en eso Alison le dio la razón y le dijo que  si es cierto, desde pequeños nos enseñan en nuestras casas y en la escuela, el valor del respeto, que debemos de respetar a todos nuestros compañeros, que debemos de respetar a las personas mayores, a todos en general. El genio siguió explicándole sobre los valores y normas que son muy importantes para sociedad, y estas son encargadas que no la enseñen nuestras familias. Cuando termino la explicación de los valores se fueron al palacio de gobierno, ya que ahí el genio le explico que la política y la economía que son conceptos muy importantes ya que nos ayudan y los vemos siempre en la vida cotidiana. Y para finalizar el recorrido el genio le dijo que todas las personas necesitamos de todos, para cualquier cosa, aunque sea una cosa pequeña, en eso Alison abrió sus ojos y estaba en su casa y aprendió la importancia y todo lo que es el mundo social. 
 
2.- ¿Cómo influye el contexto en el aprendizaje del niño?
Mi nombre es Ariana, tengo 23 años y acabo de egresar de la normal, me siento muy feliz y nerviosa de ya tener mi plaza, pero no la conseguí aquí en mi cuidad, si no que tengo que irme a otro municipio muy pequeño que casi no conozco nada. Ya llegando al municipio las personas eran muy amables y venían diferentes valores y costumbres a las mías. Ya estando frente a grupo había niños que no querían aprender, si no solo querían estar platicando, peleando y molestando a sus compañeras, al momento de conocer a sus padres de familia, los padres eran igual, ahí entendí que la imagen que el niño construye de sí mismo tiene que ver con lo que observa a su alrededor y con la forma en la que su entorno resuelve las situaciones. Al siguiente día me puse a revisar la tarea que había encargado, pero oh sorpresa había un alumno que no la realizo porque se la paso viendo la televisión todo el día con sus hermanos, esto es algo común ya que el consumo de horas de televisión en niños crece como la espuma. Lo que los niños ven en ella, lo dan, por cierto, sobre todo en edades tempranas, creando otro tipo de contexto en su desarrollo cognitivo. Enseguida de eso me puse a reflexionar sobre algunos problemas que había tenido con mis alumnos y llegué a la conclusión que ignorar esto es ir contracorriente. Se trata de aprovecharlas, de tomar conciencia de que forman parte de su contexto y de utilizarlas a nuestro favor. La familia y la sociedad, en general, forman el contexto de nuestros hijos y su influencia en el nivel educativo y en su desarrollo, es evidente, por lo que es importante crear nuevos modelos que lo tengan en cuenta, ya que nos da un valioso marco referencial de cómo es cada alumno.

3.- ¿Cómo se conforma la identidad de los niños?
 Mi nombre es Camila, tengo 10 años, nací me la cuidad de México y me gusta mucho bailar, soy muy divertida, inteligente y talentosa, entre otras cosas más. Bueno les contare sobre mí, mis padres me cuentan que cuando estaba recién nacida y en mis primeros meses de nacida era una beba muy tranquila, pero eso cambio después de los años, todas las experiencias que he pasado y de igual manera todo lo que mis padres, mis maestros, mi familia y mis amigos me dicen que soy, por ejemplo, que soy valiente, la personas más lista, creativa, tranquila; he logrado ser la persona que soy hoy en día. Todo lo que me dicen existen algunas cosas que me ponen a reflexionar si me gusta de mi persona, esos detalles hacen que modifiquen cosas en mi para yo sentirme mejor conmigo misma. Tal vez cuando tenga 25 años no voy a ser la misma persona que soy ahora, pero se que los cambios que realizare en mi serán para beneficios propios. 
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