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1.- ¿Qué es el mundo social?
Entiendo por mundo social, que todas las personas que habitan en un mismo mundo, cada comunidad con  diferentes costumbres, tradiciones, lenguas, normas  y valores, de  manera constate están interactuando unos con otros, desarrollan capacidades para actuar dentro de él. 


3.- ¿Cómo se conforma la identidad de las niñas y los niños?
La identidad empieza a formarse  cuando el niño toma conciencia de sí mismo como una persona diferente a quienes lo rodean, e intenta definirse a sí mismo. A través de la socialización, los niños entienden qué es aceptable y qué no lo es en la sociedad en la que se desenvuelven. Cuando el niño va confiando en las personas aumentan sus relaciones sociales se siente más seguro y comodo con la situación.

2.- ¿Cómo influye el contexto en el aprendizaje del niño?
[bookmark: _GoBack]El contexto es una de las variables más importantes del proceso enseñanza-aprendizaje, el contexto debe facilitar el desarrollo de la capacidad física e intelectual del niño, favorecer la identidad cultural pues será las normas, costumbres y tradiciones que los niños adquieran, para que posteriormente sea un miembro activo de la comunidad escolar y de mantener relaciones sociales en diferentes niveles de convivencia.
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