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Estrategias para la exploración del mundo social 
Saberes previos 
Unidad De Aprendizaje I. 
El Desarrollo De La Identidad Y El Sentido De Pertenencia En Los Niños Y Las Niñas De Preescolar.	
Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.	
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.	
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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En forma de narración contesta las siguientes preguntas:
  1.- ¿Qué es el mundo social?
  2.- ¿Cómo influye el contexto en el aprendizaje del niño?
3.-¿Cómo se conforma la identidad de las niñas y los niños?

El mundo social, es el entorno que le rodea a todo ser individuo, el como se relaciona con las demás personas con la naturaleza con su comunidad familia etc. Es muy importante ver esta materia para saber como actuar ante el niño en cuanto a  como debe de relacionarse con los demás y como debe de actuar en su entorno social.
En mi opinión creo que el contexto influye mucho en el aprendizaje del niño de manera muy importante creo que nosotras como futuras docentes debemos de tener en cuenta los contextos en los que el niño se desenvuelve  para así poder brindarle una mejor manera de aprendizaje es verdad que a muchos niños les afecta el contexto y esto les ocasiona muchas controversias en el ámbito de su educación.
La identidad del niño se construye por medio de características que el mismo va adquiriendo a lo largo de su infancia asi como de habilidades y capacidades que el mismo decide tomar o tiene el ejemplo de terceras personas. 
Este se va construyendo desde los primeros años de vida y creo que jamás termina ya que siempre va en constante cambio.
 Empieza cuando el niño toma conciencia de sí mismo como una persona diferente a quienes lo rodean, e intenta definirse a sí mismo
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