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Unidad De Aprendizaje I. El Desarrollo De La Identidad Y El Sentido De Pertenencia En Los Niños De Preescolar.

· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.

· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.

· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.

· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.

Saltillo, Coahuila.           Marzo 2021
Mundo Social 







Las personas construyen representaciones de la realidad que les rodea y también de la propia vida social (cómo funciona el mundo social, las relaciones con los otros y cómo están organizadas las instituciones sociales dentro de las que se desenvuelven). Se adquieren    ideas   acerca   de   la economía (la producción y distribución de los recursos que por definición son escasos), la gestión del poder político, así como de otros muchos temas. Estas ideas se van formando o adquiriendo y el objetivo de estudio es el modo en que esto ocurre.  Lo importantes   cómo un   individuo se hace adulto dentro de una sociedad determinada y  va adquiriendo la ideología de esa sociedad
El niño construye su propia representación del mundo social en un proceso activo, mediante la adquisición, por un lado, de una serie de normas y valores y, por otro, de nociones que implican la comprensión de los procesos e instituciones sociales. 
Las primeras habilidades sociales las tomará del núcleo familiar, de este modo, cuando el niño llega a un sistema educativo, ya viene con mucha información. La imagen que el niño construye de sí mismo tiene que ver con lo que observa a su alrededor y con la forma en la que su entorno resuelve las situaciones.
Para Vygotsky (2005) el contexto social influye en el aprendizaje más que las actitudes y las creencias; tiene una profunda influencia en cómo se piensa y en lo que se piensa. El contexto forma parte del proceso de desarrollo y, en tanto tal, moldea los procesos cognitivos.
La educación inicial es la que se encarga de formar la identidad de los niños mediante un proceso de interacciones y relaciones sociales, de potenciar sus capacidades y desarrollar competencias para la vida. Por ello, se debe trabajar las partes cognitiva, comunicativa, estética, socioafectiva y física:
-Cognitiva: son las habilidades del lenguaje de cada ser humano. Esto incluye vocabulario, raciocinio y habilidades para expresarse, que le permiten representar mentalmente, expresar y dar nombre a lo que perciben, sienten y captan de los demás. 
-Comunicativa: ayuda a los niños a expresarse, ya sea para satisfacer necesidades, formar vínculos afectivos o expresar emociones y sentimientos. También les permite identificar en los demás diferentes estados emocionales.  
-Estética: deben desarrollar la creatividad en dibujo, canto, trabajos manuales, dramatizaciones y otras muchas actividades. 
-Socioafectiva: se refiere a las habilidades de cada individuo para interactuar con otros y mostrar sus sentimientos hacia los demás, lo que aporta un ambiente de cordialidad y respeto por el otro.
-Física: ayuda a conocer a los niños su anatomía, se le enseña a diferenciar la dimensión física entre hombres y mujeres.
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