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Saberes previos.



Saltillo, Coahuila                    18 de marzo de 2021


En forma de narración contesta las siguientes preguntas:

1. ¿Qué es el mundo social?

Las relaciones intrapersonales entre los seres humanos en la vida, trabajo, nivel educativo, etc. Para mi el mundo social es como lo menciono todas las relaciones que tenemos con el mundo en donde existe una socialización (interacción) ya sea hablar con amigos, hacer un debate, etc. 

2. ¿Cómo influye el contexto en el aprendizaje del niño?

El contexto es el entorno del niño, es en donde el alumno se pone en contacto directo con la realidad para encontrarse con la posibilidad de "descubrirla". Por lo que si influye en el aprendizaje y desarrollo de él. Le llamamos contexto a familia, vecinos, compañeros, etc. con diferentes valores y vivencias, por lo que al convivir hay un intercambio de ideas en el que el niño absorbe muchas veces cosas que no son positivas o que no concuerdan con lo que se enseña en el preescolar, es por eso por lo que se busca es que exista un acuerdo bidireccional entre familia y escuela, aprovechando los aprendizajes informaciones para así compensar las diferencias.

3. ¿Cómo se conforma la identidad de las niñas y los niños?

Sabemos que la identidad es un conjunto de características, de actitudes que nos definen como personas, la identidad es personal, es decir, cada individuo construye su propia identidad en los primeros años de vida, esta comienza al el niño darse cuenta de que el único y diferente a los que lo rodean e intenta definirse a sí mismo. la toma de conciencia del propio yo, crea la necesidad de definirse a ellos mismos. 
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