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Saberes previos
Durante nuestra vida, debemos pasar por varios procesos de socialización, para que esta se lleve a cabo en armonía hay que seguir una serie de normas, valores y conductas que son socialmente aceptables y que se enseñan en los distintos entornos que vivimos.
En los niños se supone que su conducta esta determinada en sus comienzos de sus capacidades biológicas, va descubriendo distintas reglas y como es que se aplican para vivir en sociedad.
La identidad del niño se desarrolla a muy temprana edad, desde el nacimiento se hacen afirmaciones acerca de las características del niño que hacen que se vaya identificando. 
Tanto niños como adultos necesitan mantener un estado de bienestar y estabilidad respecto a la imagen de sí mismo, el niño crea su identidad a partir de la relación con las personas que le cuidan y seguidamente con el resto de las personas que le rodean y que son importantes para él. 
Gran parte de la identidad de la persona se constituye en función de la imagen que las personas significativas le hayan dado. Es decir, el niño se ve a sí mismo como sus padres le ven, para que el niño pueda tener una buena autoestima necesita que le hayan estimado antes.
El medio en el que se desarrollan los niños afecta de manera directa y significativa a su desarrollo cognitivo. La influencia del contexto en el nivel educativo de los niños es evidente, ya que abarca todas las formas en las que el pequeño tiene contacto con la sociedad: la familia, los amigos, lo que lee, lo que ve, las ideologías que lo rodean.
El primer contacto que tienen los niños con la sociedad son sus familias, quienes van a ser los que conformen su estructura como individuo, ellos aportan los aprendizajes básicos, los marcos de actuación a través de las normas y brindan la seguridad emocional.
Las primeras habilidades sociales las tomará del núcleo familiar, de este modo, cuando el niño llega a un sistema educativo, ya viene con mucha información. 
La imagen que el niño construye de sí mismo tiene que ver con lo que observa a su alrededor y con la forma en la que su entorno resuelve las situaciones.
El desarrollo intelectual de los niños va de la mano con el medio social en el que crecen, el cual le ayuda a formarse tanto a nivel individual como a nivel de relación con los demás. 
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