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[bookmark: _GoBack]El mundo actual se enfrenta a una Pandemia es por eso que se sugirió el aprendizaje virtual. Esto supone un reto para los docentes, se hace necesario un cambio en las metodologías de enseñanza y aprendizaje; se vuelve urgente el tema de innovación pedagógica, pues se requiere, en poco tiempo, adaptar las metodologías utilizadas hasta el momento, para trabajar el ambiente virtual.
En el curso de innovación y trabajo docente adquirimos diversos significados de innovación y como no solo se presenta en el área de educativa sino también en la vida diaria. En el área de educación constantemente está en innovación. 
Coronado A. refiere que la orientación educativa ante esta situación de emergencia se enfrenta a tres retos importantes, relativos al desarrollo competencial del estudiantado: la competencia resiliente, el compromiso en el aprendizaje y el apoyo social organizacional (Coronado, 2020). Para ello se tiene en cuenta un aporte planteado por (Fitzgerald, 2011) que consiste en estrategias que se han implementado y han sido útiles para los docentes, estas son indispensables puesto que permite que él elabore diferentes metodologías para identificar y dar intervención a los problemas que tiene los estudiantes desde el aprendizaje.
Para estas jornadas se tuvieron que realizar algunas adaptaciones, sin embargo, hubo mucha dedicación y esfuerzo para así obtener prácticas exitosas. En esta última jornada de práctica, se realizó el plan de trabajo con el principal propósito de crear actividades más innovadoras que permitieran un aprendizaje significativo a los alumnos; se introduce una mejora educativa, la cual consistió en la aplicación del taller como estrategia centrada en permitir la solución de problemas y llevar a cabo tareas de aprendizaje complejas. Está dirigido a encontrar soluciones innovadoras a problemas de la práctica y la investigación. Además de hacer uso de talleres llevando una mejor organización y estrategia para trabajar.
Durante cada jornada vamos desarrollando diversas competencias, por ejemplo: diseñar planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio. Esta competencia desde primer semestre la fuimos utilizando y cada vez mejorando en cada una de nuestras intervenciones al realizar secuencias didácticas con actividades significativas para cumplir con las necesidades de los alumnos. Además de aplicar el plan y programa de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos, que de igual manera se van puliendo en cada jornada.
El propósito de desarrollar recursos materiales para el aprendizaje es brindar a los estudiantes experiencias diferentes, pues la mayoría de ellos les brindan materiales tangibles y llamativos en el aula, lo que les permite acercarse directamente a la realidad. Desde la jornada anterior los alumnos interactuaron sorprendidos con algunos de los materiales que se les presentaron es porque decidí seguir realizando materiales innovadores para ellos ya que con esto tenía su atención.
Una de las problemáticas que me ocurrieron fue que algunos de los niños al momento de la práctica no asistieron al pasar por esa situación decidí que para mí siguiente practica me anticiparía con los alumnos y sus padres, sobre todo tener un compromiso con ellos. De igual manera al no tener planeadas actividades para alumnos de primer grado de preescolar las consignas eran algo sencillas a la edad de los alumnos que pudieron apoyarme ese día, mejoré en m siguiente practica al incorporar actividades complejas y adecuadas a su edad.
Como mencioné al principio, estas prácticas son muy diferentes a nuestras prácticas anteriores, pero al mismo tiempo, también son enriquecedoras. Personalmente siento que cada vez que mejoro, a la hora de implementar situaciones de enseñanza, las hago más interactivas e innovadoras según sus necesidades, y también me esfuerzo en hacer los materiales más atractivos para los niños, porque obviamente desde la práctica, nos vamos volviendo cada vez más conscientes de la importancia de los materiales para el aprendizaje y desarrollo de los niños e inspirar el entusiasmo de los niños al realizar las actividades.
Estas para mi fueron lecciones aprendidas que seguiré poniendo en práctica para ir mejorando y ofrecer intervenciones de calidad.
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