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Unidad de Aprendizaje I: desafíos en torno a la incompletud de la formación inicial de docentes en el marco de proyectos de innovación pedagógica: las lecciones aprendidas.  
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Maestra: Dolores Patricia Segovia Gómez 


Alumna: Argelia Azucena Esquivel Castillo
Numero de lista #3
Sexto Semestre Sección A



Saltillo Coahuila a, 19 de marzo del 2021 
Lecciones Aprendidas 
[bookmark: _GoBack]Durante el quinto semestre de la licenciatura realizamos dos jornadas de practica en grupos reducidos de niños debido a la actual condición que estamos viviendo. 
La primera jornada de práctica docente se realizó durante el mes de noviembre y se enfocó al tema del sistema solar y los fenómenos que se suscitan alrededor de él, la segunda jornada se realizó el mes de diciembre trabajando el tema de la navidad, el propósito de estas dos jornadas de trabajo fue el logro de los aprendizajes esperados que se marcan en el nuevo modelo educativo “aprendizajes clave 2018” a través del diseño y aplicación de planeaciones acordes a las características de los alumnos, a quienes ya se les conocía y sobre todo en base a las orientaciones didácticas de los tres campos de formación académica y de las áreas de desarrollo personal. 
Una de las problemáticas que se presentaron fue el espacio donde se impartiría la clase, pues debido a la situación, se hicieron adecuaciones al lugar de trabajo, el área de trabajo fue decorada con motivos escolares, para que los pequeños sintieran que estaban en su salón de clases, otra dificultad que se presentó en esta jornada fue que los padres de los niños estuvieron presentes durante toda la clase lo cual dificulto la realización de las actividades, pues los niños no lograban concentrarse e involucrarse completamente, ya que constantemente volteaban a hablar con sus papás, además el control de grupo fue más complejo debido a que los padres de familia opinaban e intervenían, esta situación se corrigió en la segunda jornada ya que se pidió que los padres de familia llevaran a los niños los dejaran ahí y al termino de las actividades pasaran a recogerlos, de esta manera el trabajo con los niños fue mucho más enriquecedor y favorecedor para el aprendizaje de todos los alumnos. 
Por otro lado, y al contrastar las actividades de las dos jornadas se pudo observar que para los niños fue mucho más interesante el manipular y trabajar con materiales no cotidianos, es decir, materiales que no eran plastilina, hojas o colores si no que al realizar experimentos podían corroborar más fácilmente la información que se les estaba compartiendo y observaban los resultados y efectos de la combinación de esos materiales, así que en la segunda jornada se optó por innovar las clases permitiéndoles experimentar con diversos materiales y brindándoles un aprendizaje autónomo.
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