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Licenciatura en educación preescolar 
Materia: Trabajo Docente y Proyectos de Mejora Escolar
Profra.: Dolores Patricia Segovia Gómez
Unidad de aprendizaje 1: Desafíos en torno a la incompletud de la formación inicial de docentes en el marco de proyectos de innovación pedagógica: las lecciones aprendidas.
Competencias de la unidad de aprendizaje: *Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos. *Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos. *Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de los alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo. *Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos. *Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes. *Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes. *Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente. *Construye escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversos recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva. *Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo *Elabora propuestas para mejorar los resultados de su enseñanza y los aprendizajes de sus alumnos. *Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.

Lecciones aprendidas durante el quinto semestre.
Alumna: Yazmin Tellez Fuentes N.L. 20
Sexto semestre Sección A

Saltillo, Coahuila
19 de marzo de 2021
En el semestre anterior se consiguieron a dos niños/as de cinco años para así poder realizar las prácticas que correspondían, con las cuales se trabajó durante el mes de noviembre y el mes de diciembre.
Durante el primer momento que se logró conocer a las alumnas se llevó a cabo una evaluación a través de la cual se sacó una problemática para poder mejorarla en el mes de diciembre, que fue cuando transcurrió la segunda práctica, y ahí poner la propuesta de mejora con las niñas para lograr alcanzar una mejora dentro de las prácticas profesionales.
La problemática a trabajar fue el nivel de dificultad durante las actividades, debido que a primera instancia no se conocía nada de ellas y no hubo una observación previa. Por lo tanto, en la segunda práctica fue cuando se pudo sacar adelante la innovación.
Ambas alumnas se encontraban en segundo grado de preescolar y se trabajó con ellas dos días de la semana para poder realizar todas las actividades que fueron planeadas y realizarlas de manera virtual o presencial. Por lo tanto, se buscaron o inventaron actividades que llegaran a ser innovadoras para las alumnas sin olvidar el propósito del plan de trabajo, el cual es el siguiente: 
“El alumno se apropia de los valores y principios necesarios para la vida en sociedad, reconociendo y valorando las costumbres y tradiciones que se manifiestan en los grupos a los que pertenece.”
Con respecto al inicio de la planeación se detectaron los procesos de aprendizaje de las estudiantes para así favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional. Acorde al diagnóstico elaborado, mencionado con anterioridad, las actividades para la segunda práctica fueron ideadas para poder mejorar e innovar la práctica docente a partir de una problemática mencionada con anterioridad, así como también hacer que las niñas aprendieran a través de la motivación y los escenarios que se les brindó durante las experiencias del tema que se estuvo trabajando.

Los aprendizajes esperados fueron elegidos por cuenta propia debido a que no se estuvo trabajando con ningún grupo de jardín de niños. Por lo tanto, se trató de elegir aprendizajes esperados que fueran fáciles de trabajar, pero que fueran de acuerdo con el nivel de las alumnas y a lo que se está trabajando dentro del programa televisivo de “Aprende en Casa” puesto que muchas docentes, que ya se encuentran frente a grupo, se están basando de dicha programación.
La mayoría de las actividades fueron llevadas a cabo como talleres y, a través de ellos, se pudo hacer un mejor trabajo porque las alumnas estaban trabajando tanto su imaginación y resolviendo los problemas que se les enfrentaban para poder sacar adelante sus evidencias finales. Además, que fue la primera vez en que se trabajó con un taller dentro de la práctica profesional por lo que se debe considerar como una “lección aprendida” ya que cuando ocurran las prácticas durante este semestre se pueden volver a tomar en cuenta y estar innovando con los niños a través de actividades que puedan ser llevadas a cabo por clases virtuales.
[bookmark: _GoBack]Es necesario mencionar que se manejaron los tres campos de formación académica (lenguaje y comunicación, pensamiento matemático, exploración y comprensión del mundo natural y social) y las áreas de desarrollo personal y social (artes, educación socioemocional, educación física) para poder lograr todo lo anteriormente mencionado.
Se inició la clase con una actividad de educación física para así poder empezar la clase con un juego, el cual consistía en poner música navideña y el momento en que paraba la canción ellas no podían moverse.
Después se realizó la actividad en donde se notaron los aprendizajes previos que ellas manejaban, aquí se les preguntó si sabían cuántos días faltaban para navidad, qué hacen ese día, si les gusta, entre otras más, para así ver de dónde partir para compartir la información que se les iba a dar conocer.
Luego, se hizo la carta navideña en donde tenían que seguir los pasos del instructivo para que les saliera un buen resultado. Aquí ellas primero escucharon lo que es un instructivo, para qué se usa y ya después ellas iban diciendo los pasos mientras elaboraban el producto. Para finalizar, se terminó con una actividad en donde ellas tenían que asignar un número a cada uno de los objetos de un determinado conjunto.
Al concluir la práctica se realizaron actividades de artes en donde se pudo observar que fueron las que más disfrutaron porque bailaron y cantaron canciones navideñas.
A pesar de que las actividades fueron bien realizadas y se pudo aprender mucho sobre ellas (aunque no fuera en un grupo como tal), la evaluación de las secuencias didácticas es una debilidad, en cuanto las situaciones didácticas se tratan, porque pienso que las actividades de cierre quedan inconclusas o no se nota que se está finalizando la actividad. Por ende, la evaluación no sale tan bien y es algo que no he logrado aprender bien cómo hacerlo durante mi paso en la normal.
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