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A lo largo del quinto semestre, se tuvo la oportunidad de realizar dos jornadas de práctica, que, por cuestiones de pandemia, se aplicaron las planeaciones en un hogar, ubicado en la colonia La paz #129, fracc. Las brisas.
El tema de las situaciones didácticas que se aplicaron fueron la de “La amistad y compañerismo”, un tema muy bonito en donde se pueden trabajar muchas actividades y los niños pueden reconocer la importancia de ser todos amigos. Y la segunda situación fue sobre “Los animales del zoológico”, un tema que se eligió porque a los niños les encantan los animales y con ese tema se pudo pensar en actividades muy divertidas con las que los niños aprendieran.
Ambos temas resultaron bastante bien y se pudo trabajar excelente con los niños, sin embargo, si se eligiera uno sería el del “El zoológico” por la amplia variedad de actividades que pueden resultar de este, además que también se puede integrar el compañerismo y otros temas. 
Al momento de realizar la planeación se pensó en todos los posibles factores para posteriormente planear a las necesidades de los alumnos y siempre pensando en la inclusión, porque es un tema muy importante que los niños deben de conocer y tomar en cuenta en su vida diaria. Como educadora, el principal objetivo es pensar primero en los alumnos y conocerlos detalladamente, antes de planear y así pensar en actividades de acuerdo con sus necesidades, todo lo anterior, apoyándose del programa de aprendizajes clave.
Posteriormente los campos de formación académica con los que se trabajó fueron, lenguaje y comunicación, pensamiento matemático, exploración y comprensión del mundo natural y social y como áreas de desarrollo personal y social, fueron educación socioemocional, artes y educación física. 
Poniendo como ejemplo la primera jornada de práctica “La amistad y el compañerismo”, esta fue completamente diferente porque lo que no funcionó anteriormente fue cambiado e innovado en la jornada de “Los animales del zoológico. En esa jornada las problemáticas que surgieron fueron por el material que se utilizó, ya que fue muy sencillo y las actividades fueron muy cortas o no cumplían con el propósito en totalidad, cabe resaltar que el tema de la situación era muy interesante y se le podía sacar mucho provecho, sin embargo, no se le saco el provecho adecuado, porque a pesar de que el tema era el compañerismo y la amistad, realmente no se trabajó por parejas, equipos, etc. Así que en la segunda jornada de práctica se pensaron en actividades adecuadas al tema y al aprendizaje, que fueran muy dinámicas, divertidas e innovadoras, además que con el tema del zoológico. El material fue más creativo y llamativo para los niños y se obtuvieron mejores resultados y actividades exitosas. Otro punto importante fueron los tiempos, en la primera se tomó mucho tiempo en cada actividad, por lo cual en esta ocasión se organizó mejor y se pudieron aplicar más actividades por día, además que de esta manera los niños podían ser llevados a su domicilio temprano.
Jaume  Carbonell (2002) menciona que La innovación no es una actividad puntual sino es precisa, es un trayecto que se detiene en la vida de las aulas, en los centros educativos y en la vida del docente.  Su propósito es modificar concepciones actitudes para la mejora del proceso de enseñanza aprendizaje. Como menciona el autor, la innovación es muy importante en la educación, porque los docentes deben de estar en constante preparación y actualización, deben de siempre buscas mejor alternativas para que las actividades aplicadas sean exitosas. En este caso, en la segunda jornada de práctica se busco la innovación y la mejora para que los niños pudieran aprender de mejor manera, ya fuera cambiando las actividades a unas mas llamativas o mejorando el material
Un área de oportunidad que se puede rescatar de la segunda práctica fueron los niños, porque fueron diferentes a excepción de una niña, esto fue a causa de que los niños con los que se trabajó anteriormente estaban enfermos y eso era un riesgo, por lo cual se tuvo que buscar una solución y recaudar otros niños que eran completamente diferentes, es por eso por lo que se tuvieron que hacer adecuaciones curriculares en algunas actividades y fue un poco difícil. 
Fuera de lo anterior la jornada de práctica y las actividades aplicadas cumplieron con su función, ya que fueron pensadas para que los niños las pudieran realizar de acuerdo con sus necesidades como infantes, es decir actividades más divertidas. El único problema que se tuvo fue al momento de darles la explicación del tema porque ellos se distraían fácilmente y estaban muy inquietos, sin embargo, se les tuvo que dar la explicación más corta pero que con ella realmente aprendieran, además de ejemplificarlo con su vida cotidiana y sus aprendizajes previos. 
Un punto muy importante que se puede rescatar es sobre los aprendizajes previos, considero que en la práctica fueron muy importantes y ayudaron para que los niños pudieran comprender mejor los temas que estaba tratando. Clifford menciona que el conocimiento previo es una estructura cognitiva que sufre un proceso de acomodación y asimilación, superponiéndose una a la otra y remplazando esta última a la anterior, es decir, el conocimiento previo se ubica como aquel saber que el sujeto ya ha asimilado y que utiliza para acomodar el nuevo conocimiento en un nivel más avanzado.  Al rescatar los aprendizajes previos los alumnos y enriquecerlos con más información y actividades adecuadas, lograron crear en ellos aprendizajes significativos. Ausubel (1976), entiende el aprendizaje significativo como la incorporación de nuevos conocimientos a las estructuras cognitivas del niño. Estos nuevos conocimientos se adquieren mediante la relación de lo ya existente o la que el niño ya conoce, dándole significado a partir de ese conocimiento ya incluido en las estructuras cognitivas. Como menciona el autor, estos aprendizajes se adquieren por medio de los aprendizajes previos y es importante que como educadoras se tomen en cuenta.
En ambas jornadas, al finalizar cada actividad se realizó la evaluación por medio de listas de cotejo y la observación. Álvarez Méndez nos menciona en su libro “Evaluar para conocer, examinar para excluir” que la evaluación debe entenderse como actividad crítica de aprendizaje, porque se asume que la evaluación es aprendizaje en el sentido de que por ella adquirimos conocimientos, el profesor ayuda al alumno a reconocer sus dificultades que tiene que superar y el modo de resolverlas, mientras que el alumno aprende de y a partir de la evaluación y de la corrección. Aprendemos de la evaluación cuando la convertimos en actividad de conocimiento, y en acto de aprendizaje al momento de la corrección. La buena educación que forma es convertida en medio de aprendizaje y en expresión de saberes. Respecto a lo que menciona el autor considero de suma importancia realizar la evaluación, porque con ella te das cuenta en que los niños están batallando, para así trabajar en ello, lo cual sirvió mucho, porque por medio de esta se va conociendo que les falta para así considerarlo en las siguientes actividades, es importante no decirles que se equivocaron, si no guiarlos para que vayan corrigiéndolo sin hacerlos sentir mal.
Ambas prácticas tuvieron sus beneficios, gracias a la primera se pudo mejorar lo que no funcionó para en la segunda aplicarlo de una mejor manera, logrando así una innovación. Se aprendieron muchas lecciones y considero que en cada jornada se va aprendiendo cosas diferentes, se rescatan fortalezas y áreas de oportunidad, además que como futura docente es necesario conocer como es que a los niños les gusta trabajar, para buscar actividades basadas en sus necesidades y muy llamativas o fuera de lo común, para que muestren mayor interés. Las dos secuencias fueron buenas, sin embargo, la segunda se mejoró en base a la primera y eso ayudó a que se tuviera más éxito. Es por ello, la importancia se siempre ir innovando y trabajando por proyectos.
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