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Actividad: lecciones aprendidas

Curso: trabajo docente y proyectos de mejora escolar
Docente: Dolores Patricia Segovia Gomes

Competencias:
-Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
-Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.



Alumna: Natalia Guadalupe Torres Tovar                     
Grado y sección: 3-¨A¨


Saltillo, Coahuila 18 de marzo de 2021


Lecciones aprendidas.
En el curso de innovación y trabajo docente tuve varias experiencias las cuales me permitieron generar aprendizajes dentro de mi formación como docente a las cuales llamaremos lecciones aprendidas, a continuación, se mencionan los ámbitos en las que sucedieron, primeramente, durante las jornadas de práctica, posteriormente en el diseño de los planes de trabajo y por ultimo las secuencias didácticas innovadoras que se realizaron. 
Considero que la lección mejor aprendida fue la de práctica, pues, dentro de este ámbito es donde tuve la oportunidad de poner en procedimiento toda la teoría adquirida a partir de los diversos cursos que se impartían dentro del semestre. Estimo que la practica dentro de un aula es de vital importancia para reforzar todo lo aprendido pues es la que nos permite observar, reflexionar y analizar los puntos o áreas de oportunidad que surgen, así como las fortalezas, esto a partir de la aplicación de diversas situaciones de aprendizaje y retomando los conocimientos y saberes adquiridos en el semestre. 
Además, nos da la oportunidad de crecer personal y profesionalmente, al momento de involucrarnos con mas personas y tomar en cuenta la gran diversidad que se encuentra dentro del aula, es decir, permite generar nuevas vivencias las cuales en un futuro nos servirán como experiencia frente a situaciones que sucedan dentro del ámbito profesional.
Por otro lado, el diseño de los planes de trabajo considero es el eje principal que guía el desempeño docente, pues debemos tener noción y conocimiento sobre el tema que se busca abordar y dar a conocer en los educandos, pues sirve como una guía mediadora de la mañana de trabajo que se realiza por parte del docente. Así mismo, contiene una serie de elementos que la conforman, tales como, un o varios aprendizajes clave que se buscan desarrollar en el educando, así como el organizador curricular y tema que se va a tratar. 
Otro punto importante que se debe mencionar es la flexibilidad con la que cuenta pues permite realizar algún ajuste si es necesario, y aunado a la forma en la que el grupo trabajo ese dia.
Respecto a ello puedo decir que es importante llevar un seguimiento adecuado y pertinente, conocer bien el tema que se va a tratar para tener la facilidad de presentarlo frente a grupo, pues cuando no se conoce el tema no se puede transmitir de una manera favorable a los educandos. Puedo decir que esta es una fortaleza pues estudiar bien los temas nos da la oportunidad de que se genere un ambiente de aprendizaje efectivo. 
Una lección aprendida respecto a esto es que, es importante tener a la mano la planeación, en dado caso que se olvide la actividad que seguía o surja una duda, recurrir a esta herramienta para continuar con las actividades en el aula. 
La importancia de la planificación curricular radica en la necesidad de organizar de manera coherente lo que se quiere lograr con los estudiantes en el aula. Esto implica tomar decisiones previas a la práctica sobre qué es lo que se aprenderá, para qué se hará y cómo se puede lograr de la mejor manera. (DIAZ, 2020)
Por tanto, es necesario elaborar una buena planificación, es decir, que vaya acorde a las necesidades, características, ritmos y estilos de aprendizaje de los educandos, para de esta manera, alcanzar los logros que se buscan obtener a través de las diversas situaciones de aprendizaje que se proponen.
Aunado a lo anterior las situaciones de aprendizaje innovadoras es un punto que se debe rescatar pues son el eje que se busca genere nuevos aprendizajes en los educandos, por ello en el semestre de innovación y trabajo docente, tuve la oportunidad de diseñar varias situaciones didácticas que tenían el objetivo de generar nuevos conocimientos y aprendizajes en los niños, de las cuales pude obtener aprendizajes significativos durante mi desempeño como docente, pues se realizaron innovaciones adecuadas a las necesidades que se presentaron. 
En mi caso, tuve que innovar en cuanto a el papel como docente que estaba desempeñando pues, tuve la oportunidad de reflexionar y analizar las áreas de oportunidad que se me presentaron, tal como la modulación de voz, pues es la que me permite cautivar y motivar a los alumnos, además de hacer más dinámica la clase, considero que a partir de un análisis reflexivo pude mejorar en este ámbito, aunque sé que falta un poco más. 
Puedo decir que estos tres puntos que se retomaron son importantes considerarlas como una lección aprendida, es a partir de un análisis reflexivo la manera en la que nos percatamos del papel que estamos ejerciendo frente a grupo lo cual nos permite conocer las áreas de oportunidad y fortalezas que se van presentando. 
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