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La jornada de practica del quinto semestre las realizamos en el mes de enero, con duración de una semana, las realice de manera presencial con dos alumnos, en mi casa. 
Una de las cosas que logró el fortalecimiento de las lecciones aprendidas y la mejora de la última práctica, fue que anteriormente, aplicamos algunas actividades de practica a los mismos niños, y en la segunda jornada, fuimos mejorando cada aspecto de ella.
Se implementaron estrategias para lograr un mejor aprendizaje en los alumnos, como el tener que ajustarme a la nueva forma de trabajar, qué es desde casa, adecuar el ambiente para que sea apropiado y los niños puedan trabajar sintiendo un buen ambiente de aprendizaje. Adecuar la planeación y cada una de las actividades, el manejo y uso de los materiales adecuados y las consignas que se dan, para tanto yo, como los niños, pudiéramos trabajar adecuadamente, a pesar de ser un número pequeño de alumnos.
Para iniciar las actividades, siempre iniciaba haciendo preguntas para conocer los aprendizajes previos de los niños, además, que esto me ayuda mucho a adentrarlos e interesarlos al tema.
Inicié aplicando una actividad de pensamiento matemático, el utilizar imágenes grandes y llamativas me ayuda mucho a atraer su atención y que todos logren verlas claramente, en la actividad de inicio, buscaba identificar lo que los niños ya conocían.
Los niños trabajaron muy bien y como se esperaba, el uso y elección de estos materiales fue una de las cosas que me ayudaron a que la actividad se lograra adecuadamente.  
Para evaluar los aprendizajes, en la actividad de cierre tenían que armar un pequeño rompecabezas, dónde de un lado venía una moneda dibujada y del otro tenían que buscar la denominación que correspondiera.
Otra mejora que tuve en la práctica de este semestre fue el saber dar las consignas y explicación de las actividades de manera clara y que ellos pudieran entender, mejorando el lenguaje, el tono de voz, la forma de explicar.
Utilice la lectura de cuentos que trataba sobre la empatía y el trabajo colaborativo, para hacer más divertido el día de trabajo y los niños pudieran disfrutarlo, las imágenes eran muy llamativas y relacionadas directamente con el texto, otra cosa que llamó su atención fue la forma en que se leyó el cuento, ya que iba haciendo sonidos o expresiones que se relacionaban con los personajes y la trama del cuento, otra lección aprendida, ya que anteriormente, solo leía los cuentos sin ninguna de estas estrategias. 
El realizamos una actividad de lenguaje y comunicación, los niños tenían que hacer una invitación o cartel para promocionar o invitar a al cine a los demás, en la actividad de inicio fui haciendo preguntas para rescatar saberes de lo que conocían del tema, después entregué el material de trabajo los niños y las di consignas para que realizaran su invitación, en esta actividad fue en la que más noté la diferencia de grados y aprendizajes que tenían los niños, ya que uno está en segundo grado y el otro en tercero, el niño de tercer grado pudo realizar la actividad sin ningún problema, pero la niña de segundo grado, tuvo una mayor dificultad, así que tuve que intervenir y buscar una estrategia para que la actividad resultara, como la niña tenía dificultades con el lenguaje escrito, lo que hice fue llevar a cabo una estrategia que había observado en una de mis prácticas pasadas que había aplicado en mi salón de clases con los niños de segundo grado, que es preguntar a la niña lo que quería comunicar, y como ella todavía no sabe escribir, yo lo escribía por ella en un papel o al frente, y la niña iba copiando las frases o palabras, es importante que la niña conozca lo que está escrito y no solo lo copie, esto para que se relacione con el lenguaje escrito. Al terminar de realizar su invitación o cartel, cada niño paso al frente a explicarnos a los demás su trabajo. Esta fue una de las estrategias que tuve que implementar en el momento, ya que no sabia cual era el nivel de escritura de los niños, pero esta estrategia me ayudó a resolver el problema y que la actividad resultara como se planeé.
En esta jornada, también decidí implementar una nueva estrategia, el crear ambientes de aprendizaje, que se refieren tanto al espacio como lo afectivo, lo material y los valores, el adecuar el espacio de trabajo, decoré el espacio con diferentes imágenes de acuerdo con el tema que se iba a trabajar, esto llamo más la atención de los niños y los interesó más en las actividades, en cuanto a lo afectivo, me centre mas en platicar con los niños, responder sus dudas, y aplicar actividades donde trabajaran de manera colaborativa.
Comencé a centrarme más en la evaluación y observación a los niños, ya que es uno de los aspectos más importantes, esto me ayudó mucho al realizar mis planeaciones, en la primera jornada, iba observando como realizaban las actividades los niños, lo que lograban y no hacer, con el fin de conocer que actividades eran más adecuadas para ellos, el nivel de dificultad de cada una de ellas y que materiales eran los más adecuados.
En lo personal, creo que mi practica fue buena, ya que fui analizando los aspectos que sentía que debía mejorar, y que debía hacer para cambiarlos, así que el buscar e implementar estas estrategias de mejora, me permitió tener una lractica satisfactoria.
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