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	“Lecciones aprendidas durante el quinto semestre.”






Unidad de aprendizaje 1
Desafíos en torno a la incompletud de la formación inicial de docentes en el marco de proyectos de innovación pedagógica: las lecciones aprendidas.

Alumna: Daiva Ramírez Treviño        N°L: 15      
Grado y sección: 3°A
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Durante la primera jornada se vio el tema de la familia, con el propósito de que el alumno fuera capaz de conocer su contexto inmediato.  Que pudiera identificar cuáles son los miembros que la conforman y cuales son algunas de las actividades que realiza su familia, además de reconocer el aporte que estas mismas le dan a la sociedad, así como desarrollar diferentes valores en ellos, en especial la empatía, para que puedan ser capaz de ofrecer y proporcionar ayuda a quien lo necesita, sobre todo a su familia. 

Los alumnos se involucraron en las actividades y las desarrollaron tal cual se indicaba y en la medida de lo posible se intentó que mantuvieran un interés por la clase, sin embargo, un área de oportunidad que pude identificar fue el material empleado. Aunque fue el adecuado, no resulto ser lo suficientemente llamativo y atractivo para ellos, además las medidas de los objetos no fueron las correctas. A pesar de estas dificultades, el material no influyó en el proceso de aprendizaje y enseñanza de los menores, ya que se llegó al resultado esperado y ellos adquirieron conocimientos nuevos. Otra dificultad que presente durante la práctica fue el choque de conocimientos ya adquiridos que tenía específicamente uno de los dos niños. Rodrigo tenía como aprendizaje ya adquirido que el disgusto se relacionaba con el color verde, y en la actividad que plantee, ese color correspondía a un sentimiento distinto, en este caso la calma. Esto provocó que el alumno se confundiera durante las dinámicas y en cierto modo los nuevos términos y conceptos resultaron confusos para él, aunque se trató de hacer cuestionamientos para valorar que tanto se logró el objetivo de las actividades en los alumnos. 





En la segunda situación didáctica aplicada se manejó, el tema de los héroes contra las enfermedades, en la cual se buscaba que el alumno fuera capaz de identificar algunas enfermedades comunes que hay en la estación de invierno, utilizando como ejemplo gripa, fiebre, pulmonía y dolor de estómago. Además de reconocer los síntomas más comunes que presenta cada una de ellas, donde se aloja dicha enfermedad en nuestro cuerpo y conocer las medidas para protegernos y prevenirlas.  También se esperaba que los alumnos pudieran conocer cuáles son los lugares a los que se puede acudir para encontrar más elementos que les sirvan para estar alerta y no contraer estas enfermedades. Realice modificaciones y elabore materiales basados en las características personales de los alumnos y principalmente el estilo de aprendizaje que se identificó en los alumnos gracias a la implementación de un instrumento evaluativo, el cual nos dio como resultado que el estilo de aprendizaje kinestésico y auditivo predominaban en los menores. 
Emplee la metodología del “juego”, ya que es un vehículo importante de aprendizajes. Durante el juego se desarrollan diferentes saberes, como la comunicación con otros, la escucha, la comprensión y la comunicación clara; en relación con la convivencia social, aprenden a trabajar de forma colaborativa para conseguir lo que se proponen y a regular sus emociones; sobre la naturaleza, aprenden a explorar, cuidar y conservar lo que valoran; al enfrentarse a problemas de diversa índole, reflexionan sobre cada problema y eligen un procedimiento para solucionarlo; cuando el juego implica acción motriz, desarrollan capacidades y destrezas como rapidez, coordinación y precisión, y cuando requieren expresar sentimientos o representar una situación, ponen en marcha su capacidad creativa con un amplio margen de acción. (SEP, 2018) Ellos aprenden del mundo exterior que los rodea usando sus sentidos ya que son muy curiosos. Por lo tanto, interactuando con los sentidos y con material concreto el cual pueda manipular, se adquieren aprendizajes
La segunda jornada tuvo una duración de cinco días, en los cuales trabaje con diversas actividades y estrategias con los alumnos.
Comenzando por el día lunes 14 de diciembre, llevé a cabo la actividad “enfermedades y síntomas más comunes en invierno” donde trabajé el campo formativo de pensamiento matemático. Empezamos con un juego como actividad de inicio. Con esta dinámica, los alumnos encontraban imágenes escondidas dentro del área de la casa (con función de aula), luego identificaban las imágenes similares para ir formando pares iguales. Posteriormente ubicaron en un cuerpo humano a escala, las partes en donde se pueden alojar diferentes enfermedades. 
El martes 15 de diciembre se trabajó el área de desarrollo personal y social de educación socioemocional, haciendo énfasis en el valor de la empatía, reconociendo cuando alguien necesita ayuda y saber cómo proporcionarla. Utilice como apoyo didáctico un vídeo en el cual se observaba un ejemplo de empatía. Ya que el video en el aula facilita, la construcción de un conocimiento significativo dado que se aprovecha el potencial comunicativo de las imágenes, los sonidos y las palabras para transmitir una serie de experiencias que estimulen los sentidos y los distintos estilos de aprendizaje en los alumnos. Concibiendo una imagen más real de un concepto. Luego se desarrolló un juego, la papa caliente, donde el alumno se describió a si mismo ante los demás, añadiendo la variante donde no podía utilizar una parte de su cuerpo (mano, ojos, pies) al realizar este reto trabajaba la empatía, mediante la reflexión en torno a los sentimientos de otros cuando son rechazados o apartados por alguna situación y haciendo conciencia cuando se tornan violentos. 
El miércoles 16 de diciembre realizaron un taller para hacer un “jugo sanador”, el cual fue un éxito. Desarrollando el campo formativo de lenguaje y comunicación y buscando que fueran capaces de explicar cuál fue el procedimiento para hacer el jugo y tratando de ordenar sus ideas para que fueran comprendidas por los demás. Los alumnos tuvieron un gran interés en la actividad e incluso se desarrolló un gusto por el jugo, al día siguiente de la actividad ambos alumnos habían tomado jugo como parte del desayuno. La estrategia metodológica empleada fue el taller, pues estas dinámicas hacen posible el desarrollo del pensamiento crítico-analítico como parte de su proceso intelectual y como producto de sus esfuerzos al interpretar la realidad que lo rodea con todas sus implicaciones, dando prioridad a la razón y honestidad.
El jueves 17 de diciembre se realizó una actividad basada en el área de desarrollo personal y social, artes. Durante dichas actividades se pusieron en juego los tres estilos de aprendizaje: auditivo, visual y kinestésico. Se comienza el día de trabajo con un vídeo para que el alumno observe y escuche con atención los sonidos de los instrumentos, posteriormente los intenta repetir y elabora para finalmente tocarlos al ritmo de la música con temática navideña. 
Implemente la música, con la finalidad de activar la atención, incrementar el interés y la motivación; además de crear un ambiente de confianza y convivencia. Un ambiente propicio con respeto y aprecio por la diversidad cultural y lingüística.
El viernes 18 de diciembre, se llevó a cabo un baile navideño centrado en las áreas de desarrollo personal y social, artes y educación física. El cual tomo como base los estilos de aprendizaje auditivo y kinestésico, donde los alumnos fueron capaces de producir sonidos al ritmo de la música con partes del cuerpo y otros instrumentos como (tambores, cascabeles, sonajas y panderetas). Dentro del campo de formación académica, exploración y comprensión del mundo natural y social, los alumnos fueron capaces de identificar los beneficios que nos traen los servicios de salud con los que se cuenta en su localidad y conocer las medidas para prevenir enfermedades. Todo esto por medio de la utilización e implementación del juego. Realizaron actividades como memorama, adivina el servicio y la caja sorpresa.

La innovación implementada fue la mejora de material y el utilizar diversas estrategias metodológicas como talleres y el juego. Basándome en los intereses y estilos de aprendizajes de los alumnos. La jornada de práctica fue un reto debido a la situación que estamos viviendo, sin embargo, fui capaz de innovar y realizar las adecuaciones necesarias.

Mejore el material didáctico, con el objetivo de mejorar mi práctica docente, pues la jornada pasada resulto ser un área de oportunidad. Así mismo, detecte los procesos de aprendizaje de los alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional, a implementación de diversas actividades, identifique los estilos de aprendizaje (características personales con las que naces y que desarrollas conforme vas creciendo) de los alumnos. Siendo más exitosa mi segunda jornada en la cual el material fue de su agrado e interés, además de ser el adecuado a sus estilos de aprendizaje y edad. 
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" Imagenes de enfermedades de: Gripa, fiebre, pulmonia y dolor de panza.
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