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Lecciones aprendidas durante el quinto semestre.
Durante la primera jornada de práctica que se llevó a cabo en el semestre anterior se trabajó con el tema de la familia, para trabajar esta temática se elaboraron actividades en las que los niños pudieran expresar lo que para ellos representaba una familia y a su vez identificar a los miembros de su familia nuclear para posteriormente identificar a abuelos, primos, tíos, entre otros. Debido al nivel de preescolar y al poco acercamiento que los niños tenían hacia este, la actividad únicamente se centró en que los alumnos lograron identificar características físicas de cada uno de los miembros de sus familias y que de este modo pudieran plasmarlos en su actividad. 
Durante la aplicación de esta secuencia didáctica hubo muchos inconvenientes y problemáticas que se detectaron en ese momento, uno de los principales fue que a los alumnos les hizo falta escuchar una explicación más detallada sobre lo que significaba la familia y lo que representaba cada uno de los miembros de esta. Además, la principal problemática fue que el material con el que se trabajó era pequeño y poco llamativo para la edad de los alumnos, lo que ocasionó la falta de interés y cooperación por parte de algunos niños durante la clase, con ello se generó mucho descontrol y los niños no cumplieron con el objetivo de la actividad.
Para dar solución a esta situación lo que se realizó fue hablar con la docente a cargo del curso y pedirle la oportunidad de realizar nuevamente la práctica con una actividad diferente, esto con la finalidad de intentar mejorar la intervención y favorecer mejores aprendizajes en los alumnos. Cabe mencionar que estas problemáticas fueron causadas por el mal acomodo de las actividades dentro de la planeación, así como la poca claridad al redactar las consignas y al seleccionar el material adecuado para realizar la actividad. La manera en que esta actividad se corrigió fue aplicando una similar pero enfocada hacia sus características personales permitiéndoles identificar su rol y la importancia de su presencia y de su papel dentro de su familia, para esta actividad se comenzó dando una breve explicación acerca de nuestras características físicas y sobre quiénes somos nosotros dentro de nuestra familia, Asimismo se elaboró un material de mayor tamaño y en el que se les permitía utilizar un espacio amplio para plasmar sus propias características como personas.      
Posteriormente se llevó a cabo la segunda jornada de práctica en la que se trabajó con actividades aisladas, sin embargo, la mayoría de estas se enfocaban hacia el tema de la Navidad debido a que esta festividad estaba cercana.
El lunes 14 de diciembre, se llevó a cabo un Taller Navideño perteneciente al campo de Exploración y Comprensión del Mundo Natural y Social, el cual constaba de realizar una tarjeta navideña que pudiese servir para decorar algún espacio de su casa. Con este taller se pretendía favorecer el conocimiento y valoración de las costumbres y tradiciones de la sociedad en que se desenvuelven. Considero que este taller favoreció considerablemente el aprendizaje esperado correspondiente con apoyo del material didáctico empleado, ya que este logró captar la atención de los alumnos y motivarlos a realizar un adorno para utilizarlo en casa. La actividad se planeó con un tiempo estimado para un grupo de alumnos más grande, es por ello por lo que no fue de muy larga duración, sin embargo, se logró el propósito del taller.
En esta actividad fue de mucha ayuda el material didáctico que se seleccionó, ya que llamó la atención de los niños y les permitió trabajar adecuadamente. Por otra parte, al realizar el producto el taller navideño, hubo algunas confusiones en la forma en que realizarían su tarjeta, ese el momento de plasmar su mano en el papel.
El martes 15 de diciembre, se llevó a cabo una actividad perteneciente al campo de Pensamiento Matemático. La cual consistía en realizar un análisis de datos mediante apoyos visuales, los niños debían colocar esferas de distintos colores en un árbol navideño y realizar hipótesis sobre la cantidad de esferas de cada color, para posteriormente plasmarlas en un pictograma que los ayudaría a comprobar o descartar sus hipótesis.
Esta actividad logró favorecer el aprendizaje esperado correspondiente, ya que a pesar de que los niños tenían muy poco conocimiento acerca del tema, lograron captar la idea central de la actividad y de este modo realizar hipótesis que en su mayoría fueron verdaderas y concordaban con los resultados obtenidos. El material empelado para esta actividad fue apropiado en el sentido de centrar la atención de los niños y motivarlos a participar. El tiempo asignado fue apropiado y se dio espacio para cuestionar a los alumnos fuera de lo que estaba planeado.
Los niños no tenían acercamiento en el aspecto de análisis de datos, por ello se hizo un poco complicado que comprendieran desde el inicio la manera de analizar el contenido presentado. Esto sucedió debido al poco conocimiento del tema. 
El miércoles 16 de diciembre se trabajó con una actividad dirigida hacia el área de Artes, la cual consistió en dar a conocer una de las cualidades del sonido que es el ritmo. Se rescataron conocimientos previos que los niños tenían sobre el tema y se comentaron con la finalidad de ampliarlos; posteriormente se les presentaron instrumentos musicales con los cuales pudieron identificar y seguir el ritmo de distintas canciones navideñas. Esta actividad fue muy interesante para los niños, ya que tuvieron la oportunidad de experimentar con nuevos sonidos e identificar el ritmo para poder seguirlo. Los materiales fueron adecuados para trabajar, sin embargo, considero que pudiera ser más interesante utilizar materiales que puedan conseguir en casa, como latas, colores, palitos, una mesa e incluso su cuerpo.
Las preguntas que se plantearon a los alumnos fueron de mucha utilidad para lograr un vínculo entre sus conocimientos previos y la actividad que realizaron.
El jueves 17 de diciembre se puso en práctica nuevamente una actividad perteneciente al área de artes con un enfoque hacia la expresión corporal, la cual consistió en la realización de una pequeña secuencia de pasos al ritmo de una canción navideña, como apoyo los niños utilizaron una hoja de máquina para hacer sonidos al aplaudir; esto con la finalidad de lograr una coordinación de los movimientos de sus manos, sus pies y el ritmo de la música.
Desde mi punto de vista, la actividad no tuvo el éxito que se esperaba debido a que se prestaba para que los niños se descontrolaran y perdieran la idea central de la actividad y el interés por hacer lo que realmente debían. En este punto, pienso que sería favorable crear una secuencia de pasos para que los niños la practicaran en distintas ocasiones y de este modo la actividad pueda tener el éxito esperado.
Los alumnos lograron los aprendizajes esperados en distintas proporciones, sin embargo, para uno de ellos el material y la música fue un distractor. Considero que habría sido mejor trabajar de manera individual. El tiempo fue estimado para mayor número de niños. Los niños lograron identificar la función del material que se les dio para utilizar como instrumento, así como el ritmo de la música que se utilizó.
El viernes 18 de diciembre se llevó a cabo un rally enfocado hacia la inclusión, perteneciente al campo de Educación Socioemocional y Educación Física. Principalmente, se rescataron conocimientos previos sobre las distintas discapacidades que conocían y la manera en que podrían actuar al convivir con una persona con determinada barrera. El rally constaba de cuatro estaciones en las que los niños debían adaptarse a la realización de actividades simulando determinadas discapacidades; realizaron actividades como pintar con acuarelas sin usar las manos, descifrar un mensaje sin escuchar, trasladar un objeto sin utilizar uno de sus pies e identificar figuras en un tablero sin poder ver, únicamente utilizando el tacto. 
Considero que todos los elementos empleados en la actividad fueron adecuados para el nivel de los alumnos, les permitieron desarrollar y descubrir nuevas habilidades. El tiempo de la actividad fue estimado para un grupo de mayor cantidad de niños.
Los niños participaron de manera eficiente durante toda la actividad y mantuvieron el interés por cada una de las estaciones que se trabajaron. El material empleado fue muy llamativo y relevante en el proceso de aprendizaje de los niños.
Por otra parte, durante el cierre de la actividad se perdió un tanto la atención de los niños debido a que seguían emocionados y con gas de jugar. En este aspecto, resulta importante emplear técnicas de control de grupo que permitan a los niños relajarse y retomar la idea central de la actividad que trabajaron. Para el logro de la adquisición de nuevos aprendizajes es considerada la atención como un factor fundamental para este logro, acompañado al mismo tiempo de la memoria, la sensopercepción y la motivación.
Desde mi punto de vista, estas jornadas de práctica y el proceso que conllevó prepararlas fueron una parte muy importante para favorecer las competencias profesionales que competen al curso ya que se nos permitió experimentar con un grupo totalmente diferente a los que estábamos acostumbradas y pudimos crear estrategias innovadoras y favorables para el proceso aprendizaje de niños preescolares.
Para futuras prácticas mejoraría las estrategias empleadas en las áreas de desarrollo personal y social para lograr mantener la atención y el control del grupo, de este modo pienso que podrían ser más amenas y fructíferas para los alumnos. Asimismo, considero importante ajustar los tiempos de las actividades de acuerdo con la cantidad y necesidades de los alumnos con los que se trabajará.
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