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Lecciones aprendidas durante el quinto semestre 
Unidad 1. I. Desafíos en torno a la incompletud de la formación inicial de docentes en el marco de proyectos de innovación pedagógica: las lecciones aprendidas
Competencias 
• Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
• Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
• Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de los alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo.
• Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
• Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.
• Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
• Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
• Construye escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversos recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva.
• Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo.
• Elabora propuestas para mejorar los resultados de su enseñanza y los aprendizajes de sus alumnos.
• Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
• Orienta su actuación profesional con sentido ético-valoral y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia institucional y social, en beneficio de los alumnos y de la comunidad escolar.
• Decide las estrategias pedagógicas para minimizar o eliminar las barreras para el aprendizaje y la participación asegurando una educación inclusiva.
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Como parte de las actividades del programa, se realizaron jornadas de practica en que las que se pusieron en práctica los aprendizajes adquiridos durante el semestre. Para llevar a cabo dicha práctica fue necesaria la elaboración de planeaciones. Desde semestres anteriores se ha trabajado en este aspecto como que tomar en cuenta, que elementos lleva, que partes la componen, etc. Y así tener una idea de lo que se tiene que hacer y cómo.
Al ir avanzando dentro de la licenciatura las actividades que se plantean contemplan cierto grado de complejidad, en esta ocasión las circunstancias no facilitaban en la puesta en práctica de las actividades y las jornadas de practica se vieron afectadas y por ende el proceso de planeación. El propósito de estas jornadas era diseñar una innovación para mejorar los procesos de enseñanza aprendizaje de los alumnos.
Tomando como referencia lo siguiente las planeaciones debían tomar en cuenta todos los escenarios posibles en base a lo que se estaba viviendo, en este caso la edad de los niños, el lugar, aprendizajes esperados, tiempo, material ya que a diferencia de jornadas anteriores las practicas iban a ser desde casa, fue necesario que consiguiéramos niños de edad preescolar y de esta manera ejecutar nuestras actividades.
Como requisito fue trabajar con un grupo de dos niños como mínimo ya que así se favorecería el dialogo y el intercambio de ideas entre pares, Vygotsky menciona que “Lo que los niños pueden hacer con ayuda de “otros”, en cierto sentido, es más indicativo de su desarrollo mental que lo que pueden hacer por sí solos. Se demostró que la capacidad de los niños, de idéntico nivel de desarrollo mental para aprender bajo la guía de un maestro variaba en gran medida, e igualmente el subsiguiente curso de su aprendizaje sería distinto”. (Carrera & Mazzarella, 2001) De ahí la importancia de trabajar con un grupo mayor a 2 niños.
En la primer jornada se trabajó con dos niñas de edad preescolar 3 y 6 años respectivamente a diferencia de la segunda jornada, que se trabajaron con con dos niñas de 5 y 6 años respectivamente, la niña de 5 años cursa actualmente el 3° año de prescolar lo que facilito en gran medida el desarrollo de las actividades ya que ella ya estaba familiarizada con el ambiente escolar, por otro lado, la niña de 6 años cursa actualmente el 1° año de primaria, en cuestión de edades, la poca diferencia que había entre ambas fue un factor que ayudo a que las actividades se realizaran de manera más fluida y que no interfiriera mucho la dificultad de actividades.
En cuanto al desarrollo de actividades durante la primera jornada, hubo muchos inconvenientes que no permitieron el desarrollo armónico de las actividades ya que por un lado el hecho de que una de las niñas no haya tenido contacto aun con el ambiente escolar, la diferencia de edades y tomar en cuenta los intereses de los alumnos, al contario de la segunda jornada las actividades fluyeron de una mejor manera ya que estaba mejor preparada, la edad de las niñas, las actividades, el material. 
Al analizar las dos jornadas, puedo decir que aprendí mucho de mis errores, ver el video me ayudo a analizar la intervención que yo como estudiante normalista tango al momento de estar frente a grupo, retroalimentar para darme cuenta de mis debilidades y fortalezas, que cambiar, que mejorar, que quitar para mejorar mi intervención y brindar una mejor enseñanza.
· Primer lección aprendida, plantear situaciones de aprendizaje significativas, que enserio aporten una enseñanza y no solo planear por planear o poner actividades de relleno, Noam Chomsky hace énfasis en la necesidad de plantear actividades que fomenten el desarrollo de las habilidades lingüísticas, mismas que le servirán de apoyo a lo largo de su vida. No solo se trata de innovar sino asegurarnos que la enseñanza sea de ayuda y sea asimilada por el niño, tomando en cuenta sus necesidades
· Tomar en cuenta los interés de los alumnos es clave al momento de planear, ya que si al niño no le gusta, le va a aburrir y no va a poner atención, Como docentes debemos asegurarnos que los educándonos vean interesante cualquier materia o cualquier contenido que se les da a conocer incentivándolos a explorar, descubrir e investigar, a los niños siempre les van  a gustar las matemáticas siempre y cuando llegue a ellos de forma interesante e innovadora y que no las vean tediosas, aburridas y difíciles esto será de gran ayuda en los niveles posteriores permitiéndoles avanzar  y que no se queden estancados.
· Muchas veces nos olvidamos que estamos trabajando con niños que experimentan emociones, que sienten, que lloran, por eso es importante tomar en cuenta la enseñanza de las emociones dentro del preescolar, Las emociones no solo son un tema o un contenido que se debe ver, el preocuparnos por cómo están nuestros alumnos debería formar parte de nuestro día a día. Freud (1948) sostiene que todas las emociones funcionan como mensajeros para el yo, que cumplen una función de señal, y que por tanto son adaptativas y útiles en el largo plazo de la evolución y en el corto plazo de la interacción. Debemos aprender sobre nuestro cuerpo y eso implica conocer nuestras emociones, no solo las nuestras sino las de los otros, pero para comprender y ponerse en el lugar del otro primero hay que reconocer lo que siento y cómo repercute en mis decisiones.
aun me falta camino por recorrer y seguir aprendiendo de los infantes, para mejorar como ya se mencionó anteriormente la enseñanza que se le brinda 
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