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Unidad de aprendizaje 1: Desafíos en torno a incompletud de la forma inicial de docentes en el marco de proyectos de innovación pedagógica: las lecciones aprendidas
Competencias de la unidad de aprendizaje:
• Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
• Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
• Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de los alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo.
• Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
• Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.
• Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
• Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
• Construye escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversos recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva.
• Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo.
• Elabora propuestas para mejorar los resultados de su enseñanza y los aprendizajes de sus alumnos.
• Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
• Orienta su actuación profesional con sentido ético-valoral y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia institucional y social, en beneficio de los alumnos y de la comunidad escolar.
• Decide las estrategias pedagógicas para minimizar o eliminar las barreras para el aprendizaje y la participación asegurando una educación inclusiva.
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Saltillo, Coahuila 18 de marzo de 2021
Introducción 
Dentro de este documento se hace una reflexión y explicación de lo vivido en las prácticas profesionales en el mes de Diciembre del año 2020 con la nueva modalidad “Aprende en casa” debido a la situación que estamos presentando; tuve la oportunidad de trabajar con dos niñas de 5 años de manera presencial con todas las precauciones de salubridad en mi casa ubicada en Islas Marquesas 756, Fraccionamiento Oceanía, entre Jamaica y polinesia. 
Esto con la finalidad de observar con más detalle mis logros y mis errores que presente a lo largo de las jornadas de práctica. Trabajamos con los campos de lenguaje y comunicación, pensamiento matemático, mundo natural y social en forma de taller y con las áreas de educación socioemocional y artes. 
Asimismo, en este informe se hace mención de las adecuaciones que se hicieron en la planeación y como maneje las actividades con esta nueva modalidad, así como también explico lo difícil que fue tener autoridad con las alumnas, ya que eran familiares. 
Finalmente se encuentra una conclusión el cual contiene mi opinión personal en base a la práctica profesional, como me sentí, que hice para mejorar y también las situaciones negativas que logre observar y cómo fue que lo sobrelleve dentro de las clases. 















Durante las prácticas aprendí muchas cosas, como por ejemplo el adaptarme a la nueva modalidad educativa, pensar en actividades innovadoras y que atraparan la atención de dos pequeñas, así como también analizar a detalle los aprendizajes previos y los esperados para poderle sacar provecho y que aprendieran cosas nuevas. 
El tema que elegí en este momento para la situación didáctica fue la de navidad y el nombre que le di fue “Viajando al polo norte”, ya que me daba oportunidad de meter muchos temas a la vez y los ejercicios fueron creativos, además de que a los infantes les hace mucha ilusión lo que viene siendo santa, elfos y los villancicos. El propósito que le di fue “Aplicar situaciones de aprendizaje para lograr que los alumnos comprendan los textos informativos y explique con claridad sus ideas, que reconozca modelos con formas y figuras y cuerpos geométricos en la vida cotidiana, así como experimenta con objetos y materiales para poner a prueba sus ideas y reconoce los diferentes sonidos y música para expresar sus sentimientos. Asimismo comenzara a identificar cuando alguien necesita ayuda”.
Posteriormente, hice la elección de materiales, me di cuenta que maduré y que ya no soy la maestra de segundo semestre, ya que me fije con cuanto presupuesto contaba y como aprendían las alumnas. La primera vez que trabaje con ellas, note que eran kinestésicas y auditivas, por ende lleve actividades en donde ellas pudieran manipular los objetos que llevaba, y recuerdo que Jean Piaget hacía mención de que el ser humano requiere estar en contacto con un objeto e interactuar con él para generar un aprendizaje significativo. Subsiguientemente realice el cronograma, con ese no batalle, debido a que comencé con lo más fácil a lo difícil, esto para irlas adentrando a los temas que íbamos a ver. 
Un reto que se me presento fue el buscar actividades innovadoras que atraparan la atención de la niña e ir aplicando el plan de estudios para alcanzar nuestro propósito, porque ahora solo trabajaría con una infante y consideraba que iba a ser muy difícil tener su interés, sin embargo, logré obtener esa curiosidad, gracias a la motivación, debido a que si mostraba seguridad, la niña se sentía en un ambiente escolar agradable y desde ese momento comencé a emplear la evaluación para saber en dónde me equivocaba y en donde tenía áreas de oportunidad, para mejorar. Viéndolo desde otra perspectiva, siento que le di a todos mis objetivos y perfeccione cada una de mis habilidades que fueron empleadas en el pequeño aula.
Ahora hablare un poco más a detalle sobre las actividades que trabaje en la semana de diciembre. 
Primeramente trabaje con el área socioemocional en esta actividad en particular es la que más me gustó, ya que ella se tenía que poner en la posición de un niño ciego, utilice lo que son las tics  y la realidad de lo que podría ser su vida diaria; La ventaja que obtuve fue que logré que la alumna se interesara por aprender cómo es que vivían los niños con capacidades diferentes. Además esto también fue muy nuevo para mí, debido a que tuve que investigar, conseguir material manipulable, ponerme en la posición del que haría para ayudar a un educando con alguna discapacidad. El hacer todo lo anterior me dio la seguridad y eso fue lo que le transmití ese día a la pequeña, esto me ayudó bastante porque la niña se sentía con la libertad de preguntarme sus dudas e inclusive el cómo se iba sintiendo a lo largo de los ejercicios que iba aplicando. Obtuve muy buenas respuestas ya que ella comentaba que si tuviera un compañero con algún déficit, la haría su amiga y la apoyaría en lo que necesitara. Al escuchar esto, concluí que le había dado al aprendizaje esperado del día que era que tuviera empatía hacia las demás personas que no fueran igual a ella pero que podría aprender si quisiera. Como educadora practicante, en esta ocasión así como yo dejé un aprendizaje, yo también aprendí mucho.  La única desventaja que tuve ese día fue que no contaba con el tiempo suficiente y me falto una dinámica la cual me hubiera gustado realizar.
Después trabajamos con el campo de pensamiento matemático y con el aprendizaje “Construye configuraciones con formas, figuras y cuerpos geométricos.” En este logré trabajar 3 actividades una consistía en utilizar el tangram y hacer el dibujo que se le ponía en la pantalla, batalle mucho en esta, ya que no solo la niña se equivocaba en poner en orden las figuras, si no, que yo también, cómo área de oportunidad y para mis próximas practicas debo de trabajar  anticipadamente, para no perder tiempo y ayudar a mi alumna, debido a que el objetivo es que aprenda, no que se revuelva más, que fue lo que sucedió durante la sesión. Como segundo ejercicio hice  un taller titulado “figuras gelatinosas” el cual radicaba en trazar en el gel la figura que se veía en el fondo y que la reconociera, esta me ayudó mucho a que recordara las figuras y aunque había mucha confusión entre lo que era un cuadrado y un rectángulo, logré que encontrara las diferencias y ya no las confundiera. Por último “La caja mágica de las figuras” esta fue la que se tuvo que modificar ya que debía ser en parejas y que entre las dos clasificaran la figura, sin embargo, tuve que mostrarla yo y que ella me dijera que era, como fortaleza puedo decir que ya se identificaban las figuras, había menos confusión y se obtuvo un 80% del aprendizaje esperado, en si las actividades salieron como esperaba pero si le haría las modificaciones que se comentaron con anterioridad.
Posteriormente nos enfocamos en el campo de Exploración del mundo natural y social y el aprendizaje “Experimenta con objetos y materiales para poner a prueba ideas y supuestos”. Para esta labor utilizamos demasiado material didáctico y se nos fue el tiempo, realizamos unas maracas y un portarretrato, la emoción de la niña era mucha y durante esto yo platicaba con ella y la conocí un poco más en cuestión a su manera de aprender y confirme que era muy autónoma, ya que todo lo hizo por si sola. Asimismo sé que logré a través de la actividad que experimentara con diferentes materiales, tal como no lo menciona el programa 2017 aprendizajes clave que debemos propiciar actividades en las que observen y manipulen distintos materiales y objetos que existen a su alrededor con el uso de los sentidos e instrumentos adecuados, exploren, realicen inferencias acerca de lo que observan, experimenten libremente cuando sea posible, identifiquen, comparen, clasifiquen con base en propiedades como textura, color, flexibilidad, olor y dureza. 
Subsiguientemente nos encaminamos con el campo de lenguaje y comunicación con él aprendizaje “Expresa su opinión sobre textos informativos leídos en voz alta por otra persona”; trabajos que me gustaron mucho, para esta actividad si tuve que prepararme con mucha anticipación ya que tenía que hacer un filtro de agua, primero lo hice yo y después uno con la infante. La segunda consistía en que presentara a su persona favorita, en esta batalle un poco porque tenía que venir con un cartel y la mamá se le olvido y no lo llevo, se arregló con una fotografía y ella explico pero recordé que en el programa de aprendizajes clave (2017) nos dice que es importante lograr un ambiente consistente, tanto en la escuela como en la casa donde todos pongan interés en las necesidades de los alumnos y en esta ocasión no se dio la responsabilidad por parte de la familia. A pesar de que no tenía compañeros con quienes trabajar, yo dejé que la alumna se explayara lo suficiente con lo que sentía ya que como nos afirman los autores Velázquez, S. Gil, E. Ortiz, V y Díaz, D. (2017)  que el objetivo de un docente es que debe de motivar a los alumnos a hablar, preguntar cuando necesitan comprender algo y escuchar a sus compañeros cuando participan, ayudándolos de esta forma a comprender mejor el tema y mantener la atención en la clase. 
[bookmark: _GoBack]Como última actividad trabaje con el área de artes, estas actividades  las junte con las materias de música y la expresión corporal. Al inicio hice cuestionamientos sobre ¿Cuál era su villancico favorito?, si les gustaba bailar y cantar, entre otras para analizar sus conocimientos previos, después hice la primera actividad que consistía que hiciera su propia orquesta con los objetos que tenía en frente, también encontrar de dónde provenía el sonido, se hizo mención de las cualidades del sonido y se hicieron experimentos con un libro y un lápiz, para saber que sonido era más fuerte y cuál el más débil. Y para finalizar la mañana se practicó una coreografía con la canción mi burrito sabanero. Todas salieron como se esperaba y obtuve muy buenos resultados, no tuve tanto conflicto, solamente en el coreografía ya que era muy poco tiempo para que se lo aprendiera y hubo muchos errores pero al final si salió el video. Hay que recalcar que las artes permiten a los seres humanos expresarse de manera original a través de la organización única e intencional de elementos básicos: cuerpo, espacio, tiempo, movimiento, sonido, forma y color (Aprendizajes 2017). Reflexionando me di cuenta de que las actividades fueron muy interesantes y creativas y del gusto de la niña. E hicieron que se desenvolviera con excelencia. Como obstáculo y observación puedo decir que debo de dejar de hacer tantos cuestionamientos, puesto que el alumno llega a verlo muy agotador o aburrido, para próximas actividades, lo que realizare es iniciar con algún cuento, poema, canción o alguna otra estrategia, para obtener aprendizajes previos  y generar un ambiente educativo con un poco más de diversión. De este modo, pienso que obtendré mejores resultados. Organizarme más en cuestión a tiempos, porque en los últimos tres días de la semana o me faltaba tiempo o a veces me sobraba y no sabía qué hacer, cosa que está mal porque se refleja en mi actitud y a veces de los nervios daba un cierre muy brusco o lo dejaba de manera abierta. 
Como docente a lo largo de esta jornada lo único que si me desánimo y me cohibió fue que trabaje con un familiar mío y siempre me estaban observando los papás, y el hecho de que solo trabaje con una porque nadie me quería prestar a sus hijos. Sin embargo, me siento orgullosa de los resultados que obtuve en cada una de las actividades, que aunque no fue fácil yo no me rendí y siempre busque un pretexto para mejorar, que se puede observar en cada uno de los videos. Además de que pienso que me adapte muy rápido a la situación actual, aunque me generara un poco de estrés supe cómo manejarlo. 
A modo de conclusión puedo decir que tuve un desempeño muy grato y cada vez confirmo más que a esto me quiero dedicar toda mi vida, el único detalle que quiero cambiar es dejar de cohibirme cuando veo a padres de familia observándome, debo de seguir siendo firme y que no me de miedo regañar a los alumnos. Pero en general, fue una muy buena práctica que aunque no fue como las anteriores, me recordó él porque sigo en la carrera. 
Confirmo que esta es la carrera que me gusta porque me llena de vida saber que estoy poniendo mi granito de arena en el mundo, que aunque sea poco, quiero dejar el mensaje que la educación es lo más importante y no solo por tener un certificado o un papel que diga que te graduaste, si no, por las experiencias que vas generando dentro del aula. 
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