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Lecciones aprendidas 
[bookmark: _GoBack]El mes de noviembre  se realizó la jornada de prácticas fue con dos alumnas de segundo grado, nivel preescolar. Ante la pandemia que se encuentra en la actualidad se tuvo que hacer las prácticas en un domicilio de las alumnas, a partir de este punto se tuvo que realizar una planeación de acuerdo al suceso que se encontraba en la novedad, y sobre todo a las necesidades de cada alumna.
Una problemática que se encontró durante la realización de las actividades fue la distracción que presentaba las alumnas, ya que se encontraban en su hogar, el entretenimiento fueron muchas, uno de los motivos fueron por que tenían los aparatos electrónicos encendidos y los juguetes se encontraban cercas. También otra problemática que se detectó fue la falta de material extra como es un pizarrón y lugar adecuado para colocar el material, ya que hubo momentos que no resistía el material, no se ajustaba en la pared, y así mismo la organización del material.
Otro punto que se encontró fue la intervención docente que tuve, esto se identificó al momento de dar las indicaciones; no se comunicaba de manera clara  y así mismo las alumnas realizaban las actividades de manera inconsciente y no se realizaba un aprendizaje significativo para las alumnas.
Estos problemáticas se encontró de acuerdo la normalidad que ahora se encuentra, y son situaciones que cada alumno ha presentado ante la deficiencia en los alumnos así mismo la baja rendimiento escolar de los alumnos, este punto habla más sobre las distracciones que los alumnos tienen en su hogar. 
Al obtener estos resultados que tuvo que analizar y reflexionar sobre cómo se puede mejorar los próximos resultados, también se tuvo identificar la raíz de cada problemática que se detectó en la primera jornada de prácticas.

En el segundo momento que se asignaron en la elaboración las practicas docentes se realizó con las con las mismas alumnas y ahora se cambió de lugar para la realización de la planeación.
Antes de empezar en la aplicación de secuencia didáctica se hizo a conocer las normas de convivencia como igual manera las medidas sanitarias, que cada alumna debería estar  un metro punto cinco para realizar las actividades, también fue explicado la situación que se está enfrentando en la actualidad para mejor compresión de los puntos que se hablaron anteriormente.
En el primer día realice un ambiente de confianza para que los alumnos puedan expresar mejor en las siguientes clases “Crear ambientes de confianza para que los alumnos puedan desarrollar más habilidades” (Rodney, 2005) . Esto ayudo a que las alumnas se expresaran mejor antes las clases, también hablaron con más seguridad, pudieron equivocarse y lo volvían a intentar.
Uno de los contenidos de la planeación era que las alumnas comprendieran las tradiciones que se encontraba en su localidad y así comprendieran la importancia que tiene, sin embargo lo que se logro es que también identificaran tradiciones que no tenían una relación con la cultura que se encuentra en su país, las actividades tenían un fin que el aprendizajes fuera significativo para las alumnas según Aubel dice que “es necesario hacer conocimientos que sean reales, que la enseñanza queda plasmada para los niños” (Ausubel., 1961). 
Las secuencias didácticas se realizaron de manera que cumpliera las necesidades de cada alumna, y resolviera las áreas de oportunidad que se detectaron en la practicas pasadas, se tuvo que cambiar varios puntos para obtener resultados eficaz y tener una seguridad de que se obtuviera un aprendizajes significativo en las alumnas, se realizó una planeación con conceptos más claros para la compresión de cada actividad.
Ante la problemática que se encontró en la primera jornada de prácticas que fue la distracción que las alumnas presentaban ante las actividades, ahora se cambió el lugar para realizar las actividades, fue un lugar que no fuera tan común para las alumnas, no estuviera un aparto electrónico o juguetes que puedan robar la atención de ambas alumnas y así tuvieran su concentración más libre, sin tener distracciones que afecten en el aprendizajes de cada alumna. Según en el autor Tello indica que “la distracción de aparatos electrónicos si afecta en el aprendizaje y se vuelve un trastorno”.
Lo que se innovo fue que en el lugar que se asignó para la elaboración de las actividades fuera ideal para las alumnas, donde tuvieran un adorno adecuado a las secuencias y así mismo obtener un lugar adecuado para elaborar un ambiente de confianza y de aprendizaje. “Son ambientes de aprendizaje, que elementos lo constituyen, sobre las condiciones necesarias para su creación y el papel que juega el facilitador al propiciar ambientes de aprendizajes idóneos al desarrollo de las competencias de los estudiantes” (Fajard, 2018)
Otra problemática que se encontró fue la falta de material extra, lo que se realizó para obtener una mejor experiencia es identificar que actividades se necesitaba de material extra, y así tener en cuenta instrumentos como una mesa más grande asimismo un pizarrón que se adhiera bien a la pared, se tuvo que investigar soluciones más eficaces para no obtener el resultado de falta de material extra.
La innovación que se realizo es obtener un pizarrón adecuado para la observación por parte de las alumnas, se usó la tecnología para obtener un resultado que fue colocar un cañón para trasmitir el video en un lugar liso sin embargo tuve dificultades al momento de difundir las actividades que se tenía en cuenta.
Montessori indica que el material didáctico no es un simple pasatiempo, ni una sencilla fuente de información, es más que eso, es material didáctico para enseñar. Están ideados a fin de captar la curiosidad del niño, guiarlo por el deseo de aprender. Para conseguir esta meta han de presentarse agrupados, según su función, de acuerdo con las necesidades innatas de cada alumno.
La problemática que se encontró durante la intervención  docente que tuve al estar aplicando las actividades a las alumnas fue que las consignas no fueron claras para la realización de las secuencias, era una dificultad para que los educandos pudieran obtener un aprendizaje significativo, y así tuviera un mejor resultado.  Atorresi (2005), “Las consignas son esenciales si de orientar el proceso de escritura se trata, puesto que una consigna debe orientar y especificar la producción escrita de un determinado tipo de texto en un contexto específico”. Sin embargo, en la mayoría de los casos dichos enunciados son ambiguos o generan confusión en los estudiantes porque dan lugar a variadas interpretaciones.
Lo que se realizó para mejor intervención docente es poder utilizar el vocabulario que las alumnas esta relacionadas para así pudieran comprender sobre los objetos e indicaciones que realizar, sin embargo hubo dificultades para que las alumnas realizaran las actividades en el tiempo estimado pero ya tenían una avance eficaz al momento de obtener un resultado ante la problemática.
También realice una autoevaluación para comprender el avance que se obtuvo en la primera jornada y la segunda, así mismo obtener una reflexión ante la intervención docente. Castillo y Cabrerizo “mencionan que al iniciarse el proceso de autoevaluación en los docentes, éste genera un mecanismo de reflexión que permite detectar los logros y carencias dentro de su acción y por lo tanto, asumir con responsabilidad y compromiso las decisiones que determinarán la mejora en calidad dentro del proceso educativo” (Hernández, 2018). 
La planeación fueron realizadas y se obtuvo un mejor resultado, en otras cuestiones fue buena ya que las actividades fueron del interés de las alumnas ya que se aproximaba la fecha; con la que se realizó las actividades que fue la navidad, fue resultado en donde las alumnas comprendieran y logaran los aprendizajes esperados que fueron asignados, de igual manera se obtuvo un lado malo ya que no se tenían que relacionar tanto por las normas de salud 




REFERENCIAS 
Trabajos citados
Ausubel., D. (1961). Psicología Educativa. Un punto de vista cognoscitivo. Mexico.
Fajard, Z. I. (2018). La importancia del uso del material didáctico para la construcción de. Research Journal.
Hernández, R. R. (2018). LA AUTOEVALUACIÓN DOCENTE EN LA FORMACIÓN. Mexico.
Rodney, B. A. (2005). La creacion de ambientes de confianza en la escuela.
Tello, C. (2015). Analisis de distractores en el aprendizaje. Cuenca .




image1.gif




