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Durante clases pasadas se observó que La innovación no es una actividad puntual sino es precisa, es un trayecto que se detiene en la vida de las aulas, en los centros educativos y en la vida del docente.  Su propósito es modificar concepciones actitudes para la mejora del proceso de enseñanza aprendizaje Jaume  Carbonell (2002).
Mi experiencia en mi primer practica de Noviembre, fue muy diferente a como se había estado practicando durante toda mi carrera en la normal, ya que se trabajó solo con dos alumnos, debido a las condiciones que se presentaron en esta pandemia. De igual forma se trabajo solo con dos alumnos en la segunda jornada de práctica, que fue en diciembre.
Las planeaciones se elaboraron de acuerdo a las características de los alumnos y a la cantidad de solo dos niños. Así como se pretendió elaborar actividad que pudiesen entrar en el contexto donde se trabajaría. 
Alunas lecturas abordadas y autores vistos, mencionan, Randi y Corno (2000) han realizado una completa recopilación de los estudios e investigaciones sobre la innovación educativa y los profesores como innovadores. Según estas autoras, durante mucho tiempo las investigaciones han estado centradas en el cambio de la educación y en cómo cumplimentarlo y se han olvidado de preguntar a los docentes sobre sus perspectivas perdiendo la oportunidad de aprender de los profesores. Son ellos los que en búsqueda de respuestas a las situaciones cambiantes de sus aulas transforman las escuelas y las prácticas educativas
Las actividades de las jornada de practica pasadas se elaboraron para que el alumno manipulara más objetos, es decir que trabaje con más material, interactuando con su otro compañero, por ello, se elaboraron planeaciones con actividades donde se estimule la participación por parte de los niños, también se emplearon recursos como, bocina y un proyector. Aquí es donde entro la innovación ya que se trabajó con las TIC en dos actividades.
Para la evaluación de cada actividad se tomaron en cuenta distintas listas de cotejo relacionadas a un aprendizaje esperado en cada área, es decir, cada indicador va relacionado al aprendizaje, para ver si el niño logo o no lo que se pretendía en la actividad desarrollada. Litwin (1998) sostiene que, en las prácticas de enseñanza, la actitud evaluadora invierte el interés de conocer por el interés por aprobar en la medida que se estudia para aprobar y no para aprender. Es precisamente el propio profesor que cuando enseña un tema considera relevante resalta su importancia manifestando que será evaluado y de esa forma va estructurando toda la situación de enseñanza por la propia situación de evaluación
[bookmark: _GoBack]Considero que las prácticas anteriores, así como las planeaciones fueron innovadoras y trabajaron muy bien los niños. No se presentaron áreas de oportunidad al momento de la realización de cada planeación.
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