La primavera
¿Qué es la primavera?
Estación del año comprendida entre el invierno y el verano; en el hemisferio norte, se sitúa aproximadamente entre el 21 de marzo, equinoccio de primavera, y el 21 de junio, solsticio de verano, y en el hemisferio sur entre el 21 de septiembre y el 21 de diciembre.
¿Qué sucede en la primavera?
En la literatura, la primavera representa la juventud, época o fase la vida de una persona en la que se dice que está en la "flor de la vida" ya que en la primavera florecen las plantas, hay muchos pájaros, brilla más el sol, los días son más largos.
Cambios durante la primavera:
La primavera, que comienza con el fugaz florecimiento de los almendros o de los cerezos, es la época donde las golondrinas vuelven cada año a la Península a criar, al igual que lo hacen otras aves que eligen nuestros parques naturales para reproducirse, como las anátidas y limícolas, garzas, ibis, flamencos y aves rapaces que cada primavera visitan Doñana.

Y es que es la época del cortejo por antonomasia para especies como el pavo real, el caballo o el oso y unas fechas también en las que ven la vida muchas crías, como las de los conejos, ciervos, gamos, cabras montesas o jabalíes.

El girasol, la amapola, la rosa, la margarita, o los tulipanes o el lirio y el narciso son las flores típicas de la primavera como también son frutas de esta alegre temporada las fresas, las cerezas, las ciruelas, el melocotón, el melón o los nísperos (recuerda que es importante tomar principalmente fruta de temporada y, si es posible, de proximidad).
Ciclo de la mariposa:

Hay cuatro etapas en el ciclo de vida de una mariposa.  Estas etapas incluyen el huevo, la larva, la pupa, y el adulto.  El proceso entero se llama metamorphosis completo y es una de las dos formas que los insectos desarrollan desde un huevo hasta un adulto.  El otro tipo de desarrollo se llama metamorfosis incompleto.
