


ESCUELA NORMAL DE EDUCACION PREESCOLAR
Licenciatura en educación preescolar.
Ciclo escolar 2021.

Curso: Optativo: Filosofía de la educación.
Docente: Daniel Díaz Gutiérrez.
Trabajo: Conceptos básicos de la filosofía de la educación.

Unidad 1: Introducción y conceptos básicos de filosofía de la educación.
-Orienta su actuación profesional con sentido ético-valoral y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia institucional y social, en beneficio de los alumnos y de la comunidad escolar.
-Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos.
Integrantes:
Andrea Judith Esquivel Alonzo             #6
Mariana García Reyna                           #8
Lucia del Carmen Laureano Valdez   #13
Lorena Fernanda Olivo Maldonado     #17

Semestre:    4°      Sección: “A”

Saltillo, Coahuila a fecha 20/03/2021.
CONCEPTOS BASICOS DE LA FILOSOFIA DE LA EDUCACION

La filosofía de la educación es una disciplina relativamente moderna que estudia el fenómeno educativo y sus teorías desde una perspectiva racional, con el deseo de ofrecer una explicación estimativa en donde se juzguen y aprecien las cosas, en torno a la educación humana y su pedagogía de enseñanza.​; pues cuando hablamos de esa enseñanza al humano como persona nos referimos a aquel que tiene capacidades, habilidades, valores y la educación es una manera de iniciarnos en la cultura humano. 

Si hablamos de la Filosofía Práctica pues incluye un saber de la acción, para la acción y desde la acción; y se encuentra una relación desde lo racional hasta lo práctico. Esta rama de la filosofía reflexiona sobre la educación y su problemática, analiza teorías pedagógicas, efectúa la crítica de las teorías educacionales y deduce principios generales de la educación; trata sobre la esencia y el valor, la finalidad y el sentido, las posibilidades y los límites en extensión

Un argumento es un razonamiento discursivo que se emplea para demostrar o probar que lo que se dice o afirma es cierto, o para convencer al otro de algo que aseveramos o negamos. Un argumento es una acción para indagar, buscar información que necesitamos para intentar descubrir y comprobar, es la forma racional e intelectual de persuadir al lector. Dar argumentos en el lenguaje científico es una herramienta básica y esencial ya que es la buena forma de ofrecer razones y pruebas para defender las tesis que se proponen.
Su objetivo es convencer a la otra persona de que es verdadero lo que se expone; por ende, durante todo momento de nuestra vida nos encontramos argumentando sin antes darnos cuenta, durante una clase, alguna exposición, cuando conversamos con nuestros amigos, cuando estamos con nuestra familia, en el supermercado, cuando salimos de compras, etc. Siempre vamos a presentar nuestras argumentaciones a través de comentarios y platicas para convencer al otro.
Como antes ya se señaló, tiene como propósito fundamental dar cuenta de la opinión que se tiene a partir de un punto de vista, mediante argumentos razonados que sostienen la postura planteada. Por consiguiente, utilizamos la argumentación para apoyar y darle forma a las ideas, además de persuadir y convencer a los demás de lo que pensamos o creemos. Una buena argumentación implica dar razones que apoyen una conclusión y un prejuicio. 
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