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Saltillo, Coahuila.                                                       Marzo 2021.


Como forma de recuperar algunos saberes de la materia de Estudio del Mundo Social, contestar las siguientes preguntas:

1.- ¿Qué es el mundo social?
Es una construcción de una representación donde se va conociendo todo lo que nos rodea, nuestras familias, nuestros amigos, la comunidad, la escuela, donde se ponen en práctica distintos ámbitos como por ejemplo las normas y los valores, practicarlos y mas adelante darlos a conocer y en base a esto contribuir a una sociedad.

2.- ¿Cómo influye el contexto en el aprendizaje del niño?
Influye en su desarrollo, como la cultura, su forma de hablar, creencias, con ello y muchos mas aspectos el niño va construyendo su mundo, presta atención a las personas para así actuar como ellos, o simplemente tomar algunas de las características creando su identidad.

3.- ¿Cómo se conforma la identidad de las niñas y los niños?
El niño crea su identidad a partir de la relación con las personas que le cuidan y seguidamente con el resto de personas que le rodean y que son importantes para él como, por ejemplo, sus familiares, sus amigos, hasta los profesores, en sí personas cercanas con las que pueda interactuar.


Elaborar un organizador gráfico donde se represente la estrategia
Siguiente página…
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El reconocimiento de si mismo


El objetivo principal es que  en los niños sea una práctica que pueda aplicar el resto de su vida, es importante que la enseñanza quede grabada en su mente y sea significativa.


La importancia es que en preescolar se den a conocer actividades que favorezcan el desarrollo positivo de los alumnos, saber que los hace diferente a los demás y eso como contribuye a su aprendizaje


Dibujar, pegar o calcar en una hoja diferentes situaciones en las que el niño se identifique: puede ser en un parque, con la familia, jugando, en el colegio, en la playa o en la montaña. Y en cada hoja colocar una cara sin gestos, para que el niño pueda dibujarle la emoción que le causaría cada situación


*Conocer su personalidad. La idea es llegar a conocer su personalidad desde dentro hacia fuera, para saber lo que eres y lo que no eres. 
*Poder conocer los valores. 
*Llegar a conocer tu cuerpo. 
*Dale la importancia que necesitan tus sueños. 
*Conoce tus gustos y disgustos
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