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Como forma de recuperar algunos saberes de la materia de Estudio del Mundo Social, contestar las siguientes preguntas:

1.- ¿Qué es el mundo social?
Es el lugar en donde todas las personas socializamos y nos comunicamos de distinta forma, puede ser de forma oral, escrita, a través de señas, dibujos, etc. 
En el planeta todos los seres humanos nos comunicamos por necesidad, pues tenemos la sensación de explicarle a las personas que nos rodean lo que queremos, como nos sentimos, que nos hace sentir bien, mal o alguna otra cuestión; es por eso que es importante que en el preescolar los niños comiencen a socializar con las personas que tiene a su alrededor. 

2.- ¿Cómo influye el contexto en el aprendizaje del niño?
[bookmark: _GoBack]El contexto en el aprendizaje de los niños significa mucho, ya que para que el niño aprenda tiene que vivir en un lugar donde no haya gritos, malos tratos, golpes, en si violencia, ya que esto afecta en el desarrollo del niño porque ellos no tienen ni ganas de aprender, es por eso que debemos de educar a los alumnos en un lugar en el cual este lleno de paz, amor, respeto, un lugar en el que el niño se pueda sentir feliz, animado y con muchas ganas de adquirir nuevos conocimientos.

3.- ¿Cómo se conforma la identidad de las niñas y los niños?
Los niños van creando su identidad conforme van creciendo. Ellos al momento de estar en el preescolar identifican lo que les gusta, lo que no les gusta, que es lo que sienten con sus emociones, la manera en la que las expresan, etc. Los pequeños van construyendo su identidad conforme pasa el tiempo, pues su cerebro tiene un mejor desarrollo y así pueden comprender que los hace felices y que no y que es lo que quieren ser. 
Para esto las docentes les dan a los niños ciertas actividades, para que ellos lleguen a tener una identidad, empezando por su nombre, de donde son, quienes son, etc. 

Elaborar un organizador gráfico donde se represente la estrategia considerando alguno de los siguientes puntos:

1.- El reconocimiento de sí mismo
2.- Las relaciones que construye con su familia
3.- La edificación con el mundo fuera de su familia




LAS RELACIONES QUE CONSTRUYE CON SU FAMILIA


Identificar quienes son parte de su familia 


Saber que es lo que le gusta y no le gusta de cada persona que conforma su familia 


Conocer como se comporta con cada persona de su familia 


Preguntarle que significa cada persona de su familia para el 


Conocer que relación tiene con cada persona de su familia


Diseñar una actividad en la que el niño identifique que tipo de relación tiene con su familia 


Identificar si tiene algun problema con algun familiar, conocer el porque y resolverlo


Conocer la manera en la que se expresa de su familia 


Enseñarle al niño las diferentes relaciones que se puede tener en la familia para que el las identifique 
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