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Proceso de enseñanza aprendizaje

Piaget:
Jean Piaget es un psicólogo del enfoque constructivista, una corriente que debe directamente de las teorías de aprendizaje.
El enfoque constructivista, es una manera determinada de entender y explicar las formas en las que aprendemos. Los psicólogos parten de este enfoque ponen énfasis en la figura del aprendiz como el agente que en última es el motor de su propio aprendizaje. 
Según la teoría de aprendizaje de Piaget, el aprendizaje es un proceso que solo tiene sentido ante situaciones de cambio. Por eso, aprender es en parte saber adaptarse a novedades. Este psicólogo explica la dinámica de adaptación mediante dos procesos: asimilación y acomodación.
La asimilación hace referencia a la manera en que un organismo afronta un estímulo en base a sus leyes de organización presentes. En otras palabras, la asimilación hace que una experiencia sea percibida bajo la luz de una estructura mental organizada con anterioridad. La acomodación, por el contrario involucra una modificación en la organización presente en respuesta a las exigencias del medio. Donde hay nuevos estímulos que comprenden demasiado la coherencia interna del esquema, hay acomodación.
Como señala Piaget dentro de su teoría del aprendizaje, en este caso se produce un conflicto cognitivo, y en este momento es cuando se quiebra el equilibrio cognitivo. El ser humano, que constantemente persigue la consecución de un equilibrio, trata de hallar respuestas, planteándose cada vez más interrogantes e investigando por su cuenta, hasta que alcanza el punto de conocimiento que lo restablece.


Vygotsky:
La teoría sociocultural de Vygotsky pone el acento en la práctica proactiva de los menores con el ambiente que les rodea, siendo el desarrollo cognitivo fruto de un proceso colaborativo. Vygotsky sostenía que los niños desarrollan su aprendizaje mediante la interacción social: van adquiriendo nuevas y mejores habilidades cognitivas como proceso lógico de su inmersión a un modo de vida.
Aquellas actividades que se realizan de forma compartida permiten a los niños interiorizar las estructuras de pensamiento y comportamentales de la sociedad que les rodea. Según la teoría sociocultural de Vygotsky, el papel de los adultos o de los compañeros es el apoyo, dirección y organización del aprendizaje del menor, en el paso precio a que él pueda ser capaz de dominar esas facetas.
La teoría sociocultural de Vygotsky tiene implicaciones transcendentes para la educación y la evaluación del desarrollo cognoscitivo. Esta teoría define que el desarrollo normal de los niños en una cultura a un grupo de perteneciente a una cultura puede no ser una norma adecuada a niños de otras culturas o sociedades.
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