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Unidad de aprendizaje I. Introducción y conceptos básicos de filosofía de la educación.
Competencias de la unidad:
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.

· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.





G      E    N    E    R     A    D    O     R     A      S
P R E G U N T A S 



1. ¿Qué es para ti educar?
Es transmitir ya sea conocimientos, valores, normas, costumbres y formas de actuar. La educación se lleva acabo en primer lugar en la casa, pero cuando los niños cuando estén maduros continuaran la formación de educación en una escuela, la cual se encargará de transmitir conocimientos, retomara los valores y las formas actuar para enseñar, pero los encargados de estos dos es la casa no la escuela. 


2. ¿Cuál es el fin o cuales son los fines de la educación?
El principal fin es formar a los adultos del mañana, a través de conocimientos que le van a servir para toda su vida y prepáralos para un futuro, también a través de valores los cuales utilizara en todo momento para haya una mejor convivencia en la sociedad, las normas para que sepa que es lo que debe de hacer y como actuar. 


3. ¿Para ti que relación existe entre educación y la escuela? 
Si, hay una relación entre ambas. Cuando los niños cumplen los 3 años ingresaran a la escuela, la cual es la segunda institución que se va a encargar de la educación de los alumnos. En la escuela va a transmitir conocimientos cognitivos, valores, hábitos, normas, entre otros. 


4.  ¿Cuál es la diferencia en educar y formar?
La educación se refiriere principalmente a la transmisión del conocimiento e información a través de distintas herramientas y métodos de aprendizaje, mientras que el formar va más allá ya que esta implica el brindar las herramientas para la vida, como ideales, valores y creencias. 


5. ¿Cuáles crees que sean los fines que persigue una sociedad al educar a los individuos?
Considero que uno de los fines de la sociedad es formar personas que puedan valerse por si mismos para que puedan desenvolverse con otras personas, resolver problemas, tomar decisiones, puesto que se intenta brindarles algunos conocimientos y habilidades para que el futuro tenga una mejor vida. 




7. ¿Cuál consideras que es la definición de educación que se práctica en el sistema educativo mexicano?
El sistema educativo mexicano pretende formar ciudadanos capaces, responsables, honestos, competentes, pero considero que está lejos de ser así, la realidad en la que se encuentra es otra. 


8. ¿Consideras que todos los miembros de una sociedad deben recibir la misma educación independientemente de las diferencias que existan entre ellos? justifica tu respuesta.
Se considera que la educación es gratuita por lo que toda persona debería ser educada pero los niveles económicos, clases sociales y falta de escuelas en comunidades rurales imposibilitan esta necesidad y en realidad si se pagan cuotas en las escuelas públicas.


9. ¿Existe miembros de alguna sociedad que no sean susceptibles a ser educados? justifica tu respuesta.
El nivel económico y social, el acceso a comunidades marginadas son los principales problemas que pueden afectar a una sociedad, así como personas con necesidades especiales
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