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Escuela Normal de Educación Preescolar.
Licenciatura en educación preescolar.
Ciclo escolar 2020-2021
Preguntas Generadoras.
Optativa. Filosofía de la educación.
Prof. Carlos Armando Balderas Valdés.
Unidad de aprendizaje I. Introducción y Conceptos básicos de Filosofía de la Educación.
	
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.	
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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Responde las siguientes preguntas:

1. ¿Qué es para ti educar?
Es la capacidad de compartir y que aprendan diferentes cosas , el tener el don de enseñar y te entiendan a cualquier persona, lo que son cosas buenas o de utilidad para su vida.

2. ¿Cuál son los fines de la educación?
Hacer alumnos preparadas para la vida diaria, para un futuro , que sean personas seguras y capaz de cualquier cosa, siempre con todos los conocimientos que se requieren y de igual manera las habilidades diarias. 
Generalmente prepara a todos los alumnos para un futuro feliz y autónomo.


3. ¿Para ti que relación existe entre la educación y la escuela? Argumenta tu respuesta.
Personalmente la relación que existe de educación y escuela es mucha como lo es la adquisición de habilidades , enseñanzas y nuevos conocimientos, pero no necesariamente una enseñanza única, porque esto anteriormente dicho se genera en todo momento y en cualquier lugar. 

4. ¿Cuál es la diferenciar entre educar y formar?
Son cosas muy similares con la diferencia que educar es la trasmisión de conocimientos, mientras la formación es mas preparar para la vida.

5. ¿Cuáles crees que sean los fines que persigue una sociedad al educar a los individuos? 
Preparar gente de bien , capaz de salir adelante por si mismos y en toso momento tengan la seguridad para fomentar una comunidad a un mejor futuro, en si es prepararlas para que como futuros representante o como el futuro de nuestra comunidad, sean unos buenos anfitriones para cualquier situación.


6. ¿Cuál consideras que es la definición de educación que se practica en el sistema educativo mexicano?
Es la formación de prácticas metodológicas que se da a una persona en vía de conocimiento y desarrollo. Es el proceso por el cual cada individuo suministra herramientas y conocimientos esenciales para su vida diaria.


7. ¿Consideras que todos los miembros de una sociedad deben de recibir la misma educación independientemente de las diferencias que existen entre ellos? Justifica tu respuesta.
Si, claramente si todos deberíamos tener las mismas oportunidades para aprender y desarrollo personal, y no debería importar en ningún momento la forma de pensar, comunidad , ideologías y demás todos deberían tener la misma posibilidad de desarrollarse individualmente en el área no solo educativa sino social, tener mayor capacidad o cantidad de escuelas para los estudiantes de todas estas áreas.

8. ¿Existen miembros de alguna sociedad que no sean susceptibles a ser educados? 
NO todas las personas somos capaces de la misma manera de generar nuevos conocimientos a su manera o su forma pero todos somos capaz de salir adelante.
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