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Filosofía de la educación 
Preguntas en base a los autores
UNIDAD DE APRENDIZAJE I. 
INTRODUCCIÓN Y CONCEPTOS BÁSICOS DE FILOSOFÍA DE LA EDUCACIÓN.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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Con base a tu experiencia académica y practica responde
1. ¿Qué es para ti educar?
Para mi educar es desarrollar las habilidades y conocimientos en los niños por medio de actividades creativas y del juego, para que logren desenvolverse en un entorno eficazmente.

2. ¿Cuáles son los fines de la educación?
Los fines de la educación son proporcionar a hombres y mujeres un mínimo de habilidades que necesitan y que les asegure una capacitación laboral que les permita abastecer sus necesidades; despertar interés y gusto por el conocimiento; hacerlos capaces de criticar; ponerlos en contacto con las realizaciones culturales.

3. ¿para ti que reacción existe para la educación y la escuela (justifica tu respuesta) ?
Creo que la relación que existe entre la educación y la escuela es que está diseñada para impartirse ahí ya que es un lugar idóneo para llevar a cabo ciertas acciones.
Ya que si lo importantes en otra área muy diferente a esta por ejemplo en un hospital los alumnos no aprenderán de la misma manera en que lo hacen en las aulas de clases.

4. ¿Cuál es la diferencia entre educar y formar?
En mi opinión creo que educar es desarrollar habilidades y crear conocimientos acerca de temas que le ayudaran a lo largo de la vida, mientras que formar es brindar valores, actitudes para que sea un ciudadano responsable.

5. ¿Cuáles crees que son los fines que persigue una sociedad al educar a los individuos?
Crear a individuos capaces de construir su propio futuro de una manera responsable y autónoma. Respetando a su nación y a la sociedad que los rodea.

6. ¿Cuál consideras que es la definición de educación que se practica en el sistema educativo nacional?
Creo que es la misma de la constitución que debe ser gratuita, laica y obligatoria, pero sobre todo de calidad.

7. ¿consideras que todos los miembros de una sociedad deben de recibir la misma educación independientemente de las diferencias que existe entre ellos (justifica tu respuesta)?
Considero que todos somos personas que debemos de tener los mismos derechos sin importar tu religión, genero, gustos etc. Todos debemos de ser tratados con respeto y obviamente la educación debe de ser impartida de la misma manera.

8. ¿existen miembros de una  sociedad que sean subsestibles  a ser educador?
En mi opinión no, todos podemos recibir educación.
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