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1. ¿Qué es para ti educar?
La educación es una cualidad adquirida, consistente en la adquisición de los modelos externos o determinados.
2. ¿Cuál es el fin o cuales son los fines de la educación?
Los fines de la educación son proporcionar a hombres y mujeres un mínimo de habilidades que necesitan y que les asegure una capacitación laboral que les permita abastecer sus necesidades; despertar interés y gusto por el conocimiento.
3. ¿Para ti que relación existe entre educación y la escuela? justifica tu respuesta.
La educación se lleva a cabo en las escuelas y en las familias principalmente. Pero el modelo a elegir para educar va a depender de la sociedad del momento y del entorno social y cultural que nos rodea.
4. ¿Cuál es la diferencia en educar y formar?
Educación y formación son dos conceptos que pueden confundirse fácilmente, sin embargo, su esencia es muy distinta. La educación se refiere principalmente a la transmisión de conocimiento, mientras que la formación va más allá e implica el brindar herramientas para la vida.
5. ¿Cuáles crees que sean los fines que persigue una sociedad al educar a los individuos?
Considero que uno de los fines principales que persigue la sociedad al educar a los individuos es el de formar ciudadanos competentes para desempeñarse activamente en las diversas exigencias que las instituciones demandan, en la sociedad humana.




6. ¿Cuál consideras que es la definición de educación que se práctica en el sistema educativo mexicano?
Dentro de la reforma y el sistema educativos mexicano el concepto que siempre se manifiesta al hablar de educación es calidad, esta existe en la medida en que los educandos adquieren conocimientos, asumen actitudes y desarrollan habilidades y destrezas con respecto a los fines y principios.
7. ¿Consideras que todos los miembros de una sociedad deben recibir la misma educación independientemente de las diferencias que existan entre ellos? justifica tu respuesta.
La educación debe ser gratuita por lo que todos deben ser educados, pero esto es difícil por la falta de escuelas en las comunidades rurales
8. ¿Existe miembros de alguna sociedad que no sean susceptibles a ser educados? justifica tu respuesta.
Las personas que viven en lugares marginados con ideas o ideologías diferentes que no quieran acceder a las escuelas. O bien personas que presenten alguna discapacidad intelectual o trastorno mental que sean incapaces de aprender.
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