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1. ¿Qué es para ti educar?
Para mí el educar es trasmitir conocimientos, valores, habilidades, a las personas para formarlos académica y socialmente. Educar es formar, guiar, ayudar a los individuos para lograr aprendizajes significativos.
2. ¿Cuál es el fin o cuales son los fines de la educación?
Que los alumnos aprendan, que vean con un pensamiento crítico las situaciones que se les presenten y que sean capaces de tomar buenas decisiones y de poner en práctica todos los conocimientos adquiridos.  
3. ¿Para ti qué relación existe entre la educación y la escuela? Justifica tu respuesta.
Que las dos tienen el mismo fin: brindar conocimientos, además de que los dos son fundamentales en la vida del ser humano. La educación es la formación destinada a desarrollar la capacidad intelectual, moral y afectiva de las personas y la escuela también se ocupa de la educación en valores y conocimientos. 
4. ¿Cuál es la diferencia en educar y formar?
Educar es transmitir conceptos, valores y actitudes que servirán a los niños, normas de comportamiento, de educación, a saber, y la formación, por su parte, hace alusión al hecho de trasmitir conceptos. 
5. ¿Cuáles crees que sean los fines que persigue una sociedad al educar a los individuos?
Uno de los fines que persigue la sociedad al educar a los individuos es el de formar personas críticas, analíticas y autosuficientes. 
6. ¿Cuál consideras que es la definición de educación que se practica en el sistema educativo mexicano?
Enseñar a los alumnos aprendizajes significativos. Dentro de la reforma y el sistema educativos mexicano el concepto que siempre se manifiesta al hablar de educación es calidad, esta existe en la medida en que los educandos adquieren conocimientos, asumen actitudes y desarrollan habilidades y destrezas con respecto a los fines y principios.
7. ¿Consideras que todos los miembros de una sociedad deben recibir la misma educación independientemente de las diferencias que existan entre ellos? justifica tu respuesta.
Si, considero que todos deberíamos de tener el mismo acceso a la educación, sabemos que todos tenemos derecho a la educación, y así como todos tenemos libertad de expresión, sería increíble que todos los individuos tuviéramos las mismas oportunidades académicas. 
 pero muchas veces existen factores ya sea religiosos, económicos, entre otros, que pueden intervenir en la educación del individuo. 
8. ¿Existe miembros de alguna sociedad que no sean susceptibles a ser educados? justifica tu respuesta.
Si, aunque todos los seres humanos tenemos el derecho a la educación, muchas veces existen factores ya sea religiosos, económicos, entre otros, que pueden intervenir en la educación del individuo, quien no sea susceptible es quien no quiera ser educado. 
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