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Preguntas:
1. ¿Qué es para ti educar?
Para mi educar es proporcionarle a un individuo, que en este caso seria nuestros futuros alumnos, conocimientos o habilidades que serán parte de su formación como miembros de una sociedad.

2. ¿Cuál es el fin o cuales son los fines de la educación?
Lograr la formación integral, mediante habilidades, valores y conocimientos que les proporcionan lo necesario para que en un futuro puedan sostenerse en una sociedad y tener una buena vida.

3. ¿Para ti que relación existe entre educación y la escuela? justifica tu respuesta.
Existe una relación dado que es en la escuela donde se enseña la educación, esto se lleva a cabo porque la escuela es una comunidad de aprendizajes, educa con distintas actividades que favorecen en el conocimiento y el desarrollo de habilidades de sus alumnos, mediante ambientes y espacios de aprendizaje.

4. ¿Cuál es la diferencia en educar y formar?
Educar es proporcionar conocimientos e información a través de distintas herramientas y métodos de aprendizaje y formar conlleva un proceso de transmisión no solo de conocimientos, sino de ideales, valores y creencias que permean hasta llegar a la identidad de la persona.

5. ¿Cuáles crees que sean los fines que persigue una sociedad al educar a los individuos?
Formar ciudadanos competentes para desempeñarse activamente en las diversas exigencias que las instituciones demandan, principalmente para ser miembros en la sociedad humana.



6. ¿Cuál consideras que es la definición de educación que se práctica en el sistema educativo mexicano?
Para el sistema educativo en México es promover la educación integral de las personas en todo el sistema, elevar la calidad educativa, impulsar el desarrollo y utilización de nuevas tecnologías y reducir las desigualdades regionales.

7. ¿Consideras que todos los miembros de una sociedad deben recibir la misma educación independientemente de las diferencias que existan entre ellos? justifica tu respuesta.
Todos los miembros de una sociedad deben recibir la misma educación, pero el maestro debe adecuar las distintas actividades y tareas para que se puedan ir adaptando a cada alumno y a sus distintos estilos de aprendizaje.

8. ¿Existe miembros de alguna sociedad que no sean susceptibles a ser educados? justifica tu respuesta.
Todos los miembros de la sociedad pueden ser educados, solamente que existen algunos miembros en la sociedad que presentan mayores dificultades, en cuanto a aspectos de su entorno o su economía.
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