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Curso:
Teatro. 
Maestro:
Miguel Andrés Rivera Castro.
Alumna:
Tamara Lizbeth López Hernández. 
3° “B”
Actividad: 
“La importancia del teatro para el desarrollo humano 2. Mi experiencia con el teatro”
Unidad de aprendizaje I: El teatro en la educación preescolar.
Competencias profesionales:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Comprende la importancia del teatro en el desarrollo integral de los niños y niñas en educación preescolar.

Saltillo Coahuila                                                25 de marzo del 2021
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· Lectura: Aprendizaje significativo y adquisición de competencias profesionales a través del teatro.
Clara Báez Merino
Dpto. de Didáctica de la Expresión Musical, Plástica y Corporal. Universidad de Extremadura.
Fecha de recepción 16-04-2008. Fecha de aceptación 21-04-2009.

2.- La pedagogía teatral.
Hasta ahora hemos tratado el teatro desde el punto de vista del espectador que al mirarlo y escucharlo puede aprender algo al mismo tiempo que disfruta de un conjunto de disciplinas artísticas. A continuación, hablaremos del teatro como medio de aprendizaje para las personas que participan en él. La dramatización en la educación no busca formar actores profesionales ni producir obras de teatro; en otras palabras, el drama es un medio y no un fin. El objetivo del profesor que utiliza el teatro es invocar al estudiante a que aprenda y descubra el camino hacia el conocimiento de sí mismo y del mundo. La Pedagogía Teatral es una disciplina, con bases epistemológicas, que nace junto a los grandes movimientos en pro de la educación constructivista liderada por el brillante ruso Lev Semionovic Vygotski en oposición al conductismo. En esencia el constructivismo integra a su esquema elementos como: estímulo – mediador – organismo – respuesta mucho más completa que el estímulo – respuesta conductista. Vygotski, el padre del constructivismo y el revolucionado más grande de la educación moderna, empezó sus estudios impulsado por su amor al teatro, luego derivó a la educación, a la psicología, a la medicina.
Su planteamiento educativo consideraba, entre otros, los “Aprendizajes significativos”, definidos como: aquellos elementos que tienen algún grado de utilidad para el ser humano son integrados a su aprendizaje con mayor efectividad que la mera memorización de datos e informaciones. Vygotski agrega, además, el componente social en la educación. El mediador es esencial en este punto, pues facilita y apoya la asimilación de los estímulos del medio.
El aprendiz se mueve desde un conocimiento real (los conocimientos previos), pasando por una Zona de Desarrollo Próximo (el proceso de aprendizaje asistido y personal), para llegar a un área potencial (el objetivo que debe alcanzar)
3.- Pedagogía teatral y estilos de aprendizaje.
La práctica del teatro en el aula, al reunir en su proceso tantas actividades diferentes relacionadas entre sí, favorece el aprendizaje del alumnado en toda su gama y combinación de estilos: activo, reflexivo, teórico y pragmático.
En primer lugar, el grupo generalmente heterogéneo, aunque correspondan a la misma edad biológica, da cabida a un conjunto de estilos presumiblemente variado que tendrá que convivir y combinarse para llegar a un punto de acuerdo en el cual todos aprendan de todos.
En segundo lugar, la consecución de las diversas tareas, desde la elección, creación o interpretación y el estudio del texto a representar, hasta su realización e incluso evaluación, proporciona al discente múltiples oportunidades de desarrollar sus preferencias para llevar a cabo las actividades requeridas.
La actividad se reflejará claramente en las situaciones de ensayo, reparto de papeles, construcción del escenario y vestuario, y será el alumnado más predispuesto a ello el que sobresaldrá organizando y agilizando los procesos que requieran la energía y puesta a punto de la maquinaria del grupo.
La reflexión se hará patente antes y después de la práctica, al crear a los personajes y darles forma, después de los ensayos para comprobar los resultados, y finalmente en la evaluación, que ayudará a reafirmar lo aprendido y ser conscientes de las carencias para proyectar futuras situaciones de aprendizaje, siendo sujetos activos en su propio aprendizaje, favoreciendo de este modo, procesos metacognitivos

La teoría es necesaria para apreciar de dónde partimos y a dónde queremos llegar.
La práctica es el proceso natural de una actividad grupal, corporal y creativa como el teatro. La práctica teatral es un conjunto complejo de actividades en las que el alumnado se las tendrá que ver con todas ellas, y naturalmente se sentirá más cómodo con algunas, las que correspondan a su estilo natural de aprendizaje. Tampoco se nos escapan los factores cognitivos (dependencia-independencia de campo, conceptualización y categorización, relatividad frente a impulsividad y modalidades sensoriales) que influirán en algunas de las fases de la puesta en marcha de una representación teatral, pero al tratarse de una actividad grupal, el resultado final lo constituirá la suma de todos los factores en juego, y la riqueza de todos los estilos, que proporcionará una experiencia de verdadero aprendizaje significativo, tanto para el alumnado como para el profesorado implicado.
4.- Educar con el arte
El primer aspecto implica un marco referencial muy amplio; el sentido que adquiere el teatro en la educación es la de fenómeno relacional transversal a las distintas especialidades curriculares. Los docentes de asignaturas, mediante recursos pedagógico-teatrales pueden incrementar competencias cognitivas, empiristas, informativas, desde una perspectiva dinámica y sensible, así el aprendizaje será más efectivo. Trabajar “con el arte” es una posibilidad para todo docente que, inquieto, indague sobre la pluralidad de esta metodología integrante de la disciplina.
El sujeto, afirma Vygotski, no se construye en solitario, sino en la interacción medial. La elaboración y construcción informativa que el sujeto recibe del medio social será su aprendizaje más válido y mientras mejor preparado esté el mediador, el paso por la Zona de Desarrollo Próximo de los alumnos será mucho más significativa y eficiente.

Usar el arte teatral es una poderosa herramienta al servicio del docente especialista, que le permite además una retroalimentación constante, elemento fundamental en el proceso enseñanza-aprendizaje. Parafraseando el refrán, dime cómo enseñas y te diré cómo aprendes. La formación escolar, mediante el uso de estrategias cognitivas de este tipo, requiere de una preparación y de una planificación (previa y constante), muy disciplinada. Los alumnos, mejor que nadie hoy en día perciben claramente una clase preparada, de la improvisación.
5.- Aprendizaje significativo.
Trabajar “en el arte” significa sumergirse en un mundo alternativo lleno de magia y vastedad, pues el alumno incrementa su humanidad tanto cognitiva como cultural y socialmente. Va desde lo concreto a lo abstracto (o viceversa); de lo simple a lo complejo; de lo delicado a lo brusco; desde el blanco al negro; es decir, transita por una experimentación multipluralista, ya en forma individual o grupal.
El aprendizaje asistido, un elemento de la Zona de Desarrollo Próximo, consiste en que el maestro sólo guía al estudiante, pues ellos ya cuentan con la información necesaria para construir un significado. Lowenfeld no nos propone técnicas para motivar o fomentar la creatividad infantil, sino para no coartar la creatividad infantil, innata en las personas, pero aplastadas a menudo por métodos pedagógicos inadecuados. El maestro aporta con el ensamblado de esa información, pero serán los alumnos los encargados de interiorizarla y dotarla de significado.
Si consideramos la acción Pedagógico teatral como un relato formado por signos verbales y no verbales que se van organizando espacio temporalmente en un individuo, podemos afirmar que quien se desenvuelva en esa construcción podrá, al cabo de un período fértil, involucrarse y adueñarse de una significatividad que llevará por el resto de su vida, asociando el placer de la actividad con el objeto mismo. Además, todo ese “período fértil” de interacción con el arte teatral es realizado en un lugar ideal, que permite el quiebre de todo tipo de horizontes inimaginables, permitiendo vivenciar la realidad desde el imaginario, en un espacio seguro como el aula.
· Preguntas del vídeo “Historia del teatro”.

1. ¿Cómo funcionaba la máscara de teatro?
La máscara funcionaba como un megáfono.
2. ¿Qué nos permite hacer la máscara de teatro?
Las máscaras permiten interpretar varios personajes.
3. ¿Quién fue el primer dramaturgo del mundo?
Esquilo.
4. ¿Cuál fue el género más importante en Atenas?
Las tragedias.
5. ¿De qué trataban las tragedias?
Se basaban en mitos y leyendas conocidos por todos.
6. ¿Estaba permitido que las mujeres actuaran?
No, no estaba permitido.
7. Los coliseos nacen de la idea del anfiteatro, pero el coliseo era para:
Espectáculos como animales devorando gente, peleas de gladiadores, combates navales.
8. ¿Cuál era el oficio del bufón?
Entretener a la corte real.
9. ¿En dónde se presentaban las obras de teatro?
En las plazas de las catedrales.
10. ¿Qué es la farsa?
Son obras cómicas donde se pueden hablar de las ridiculeces de las personas. 
11. ¿En el renacimiento, quienes se apoderaron de la cultura?
Los artistas y pensadores.
12. ¿Quién crea la imprenta en Alemania?
Gutenberg.
13. ¿Qué nació cuando Italia se llena de artistas?
La comedia del arte, un teatro popular que mezcla obras escritas con las tradiciones del carnaval.
14. ¿Qué personajes surgen de la comedia del arte?  
Surgen personajes aventureros y libres como Arlequín, la alegre Colombina y el tímido pierrot.  
15. Antes de que naciera el teatro de actores, nació el Egipto:
Los antiguos egipcios hacían teatro de títeres y marionetas movidas por hilos, 2000 a.c.
16. ¿Qué pasó en la época medieval con la cultura y las artes?
La cultura y las artes se estancaron.
17. ¿Qué es lo que se mantuvo vivo ya quera muy fácil de transportar de un pueblo a otro?
Los teatrinos, pequeños teatros de títeres. 
18. ¿Cómo se llamaba el teatro en Londres donde Wiliam Shakespeare actuó y dirigió sus obras?
El globo.
19. ¿Qué se pone de moda en el siglo de oro español?
Se ponen de moda los teatros con maquinarias llamadas tramoyas y presentaban efectos.
20. ¿Qué hace mover los decorados con poleas en el teatro?
Tramoyas. 
21. ¿Qué teatro se convirtió el más grande y lujoso en 1875?
La opera de parís. 
22. ¿Quiénes son los escritores de las obras de teatro?
Los dramaturgos, ellos crean los personajes y los actores les dan vida. 
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Vídeo “Historia del teatro”: https://www.youtube.com/watch?v=VeDBN1mX_Ec

Vídeo “Títere manopla – Manualidades para todos”: https://www.youtube.com/watch?v=ZOWmPAO6q9M
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