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	Concepto de educación 

1. Concepto de educación 
R: Es la formación práctica y metodológica que se le da una persona en su proceso de desarrollo y crecimiento. Es un proceso por el cual a los estudiantes se les suministran herramientas y conocimientos necesarios que utilizara en su vida cotidiana.

2. ¿Cuáles son los objetivos de la educación y aprendizaje?
R: Los objetivos del aprendizaje son conjuntos de conocimientos, aptitudes o conductas que los estudiantes deben aprender, comprender o ejecutar como resultado de un aprendizaje.
      El principal objetivo de la educación: el desarrollo integral de la persona.    Además de sus evidentes beneficios para una vida más plena y mejor, la educación puede contribuir a la mejora de la sociedad en su conjunto; una sociedad en la que la gente sea consciente de sus derechos y deberes.

3. Concepto de educación a través de la filosofía.
· Según Dewey: La educación es la formación a partir de la experiencia. “Es el proceso que busca hacer al hombre participe de la vida social”.
· Según David Carr: La educación se ocupa de la iniciación de los agentes humanos en sus capacidades racionales, en aquellos valores y virtudes que las personas llevan adscritas a su estatus. Presupone una distinción importante entre seres humanos y personas.
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