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Educación 
Dewey, J. (1995) Democracia y Educación. Ed. Morata, Madrid
La educación es una necesidad de la vida humana, antes que problema institucional, curricular, profesional, político o ideológico, asociado a la necesidad de comunicación interhumana para alcanzar el modo de vida propio de la especie.
De ahí es la diferencia sustancial entre los procesos educacionales consecuencia de vivir con los demás y los que contienen en los procesos deliberados y públicos de influencia planificada sobre el comportamiento.
Dewey propone pensar sobre la educación filosóficamente desde un criterio compartido por cualquier educador, padre o profesor tomando así el sistema de valores globales como la democracia respecto a lo cual deberían ser hechas ciertas cosas , se deben tomar recursos para poder hacerlas y deben ser removidos ciertos obstáculos. Dewey también nos menciona algo que muchos olvidan la educación no tiene fines porque es concepto o proceso que promueven los actores, de ahí Dewey el pórtico de la teoría de la educación sea el significado del medio ambiente y no la crítica institucional.
La obra de Dewey sigue siendo un programa de investigación para la construcción del campo de conocimientos pedagógico desde sí mismo, desde la configuración de los fenómenos humanos que la componen.
La educación puede aportar la idea de la educación se ocupa de la iniciación de los agentes humanos de sus capacidades racionales, en aquellos valores y virtudes de las personas llevan adscritas a su estatus.
Existen diferentes agencias educables y educadas no tiene un obvio correlato con aquellas que son capaces de aprender algo, hasta cierto punto es obvio que la categoría de seres pueden aprender es mayor que la de seres educados o susceptibles de serlo.
[bookmark: _GoBack]Como punto de vista sobre la referente información nos da a entender que la educación es la necesidad del día a día de la vida humana, tomando en cuenta el proceso educativo este nos menciona que la integración holística y sistemática de la enseñanza y aprendizaje de todos los componentes junto las cualidades y niveles de asimilación, llevando a cabo los tres niveles importantes que son educativa, instructiva y desarrolladora.
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