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Unidad de aprendizaje I. Géneros y tipo de textos narrativos y académicos-científicos.
Competencias 
· Utiliza la comprensión lectora para ampliar sus conocimientos y como insumo para la producción de diversos textos. 
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Nolfa Ibáñez Salgado.
De origen chileno, es Profesora de la Universidad Metropolitana de Ciencias de la Educación en la cual dirige el Doctorado en Educación. Nolfa Ibáñez es una autora reconocida por su participación en diversos artículos. Tiene el doctorado en educación y su línea de investigación abarca el ámbito emocional en el aula y la diversidad la construcción del mundo, el saber pedagógico y la interculturalidad. Como interés principal visibiliza la importancia de la atención pedagógica a la diversidad en el aula, tanto en la formación de la practica docente, entendiendo que esta diversidad es condición de la situación educativa y que corresponde a modos distintos de convivencia, distintas construcciones de mundo, por lo que es siempre legítima. (Etnografía escolar, 2016)
Su periodo de publicación recogido abarca desde 1998 hasta el año 2018, en los cuales ha publicado 15 artículos de revistas enfocados en la interculturalidad, aprendizaje y enseñanza, las emociones en el aula y el lenguaje de los niños, algunos ejemplos son, La diversidad en la construcción de mundo de niños y niñas de dos culturas, La comprensión de la diversidad en interculturalidad y educación, Aprendizaje-enseñanza, El contexto interaccional y la diversidad en la escuela, entre otros. (Dialnet, s.f.)
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