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Nació en España, obtuvo su primer título de maestro de enseñanza en primaria en el año 1967. En 1972 obtiene el título de licenciado en Psicología en la Universidad de Barcelona y en 1973 el de licenciado en Psicología Genética y Experimental en la universidad de Ginebra, Suiza. En esta ciudad durante los años 1973 y 1978 forma parte del Centro Internacional de Epistemología Genética colaborando con el equipo de investigación que es dirigido por un influyente como lo fue Jean Piaget.
Doctor en Psicología y catedrático de Psicología Evolutiva y Educativa en la Universidad de Barcelona. Ha promovido y dirigido numerosos proyectos de investigación y estudios relacionados con la implementación e implicaciones pedagógicas de la teoría genética, la intervención y asesoramiento psicopedagógico, eldiseño y desarrollo del currículum escolar, el análisis de los procesos interactivos ensituaciones educativas y la evaluación del aprendizaje en contextos escolares. 
El Dr.Coll ha participado activamente en el diseño de la reforma educativa española promovida por la LOGSE (1990), especialmente en cuanto al currículum y a sus aspectos psicopedagógicos. Actualmente es Coordinador General del Programa de Doctorado Interuniversitario en Psicología de la Educación organizado conjuntamente por la Universidad de Barcelona, la Universidad Autónoma de Barcelona, la Universidad de Girona, la Universidad Ramon Llull, la Universidad de Lleida y la Universidad Rovira iVirgili. 
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Competencias profesionales:

Utiliza la comprensién lectora para ampliar sus conocimientos y como insumo para

la produccién de diversos textos.

Diferencia las caracteristicas particulares de los géneros discursivos que se utilizan

en el ambito de la actividad académica para orientar la elaboracion de sus

producciones escritas.

Aplica sistematicamente las etapas del proceso de escritura de diversos textos E
narrativos y/o académicos, asi como las estrategias discursivas y las herramientas

metodolégicas de cada tipo de documento.

Elabora escritos con apego a los géneros y recomendaciones técnicas para

difundirlos en las comunidades académicas.
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