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DIAGNOSTICO

Competencias de Unidad:
· Conoce y analiza los conceptos y contenidos del programa de estudios de la educación básica de matemáticas, crea actividades contextualizadas y pertinentes para asegurar el logro del aprendizaje de sus alumnos, la coherencia y la continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.

Saltillo, Coahuila.
Marzo 2021


Diagnóstico del grupo referente al curso de Forma, Espacio y Medida

1. ¿Cómo podemos ayudar a que todos los niños tengan éxito en matemáticas?
Los juegos de mesa, como los memoramas y los rompecabezas ayudan al niño a fortalecer su mente, y esto ayuda a que haya una mejor concentración y aprendan a pensar en cómo resolver problemas. El juego de las escondidas también es válido, ya que en este emplea sus conocimientos de arriba, abajo, atrás, adelante, a la izquierda o derecha. Seguir una receta de cocina también ayuda, con cuantos gramos, cuantos litros etc…
1. ¿Qué es lo que un maestro debe saber y ser capaz de hacer para que todos los niños tengan éxito en matemáticas?
Primero que nada, transmitirles el deseo por estas, después explicarles con ejemplos o actividades prácticas él porque es importante que se aprendan, ya que es algo con lo que se encontrara día a día desde siempre. Y hacer que ciertas actividades que se empleen sean atractivas para todos los niños.
1. ¿Cómo podrías definir la resolución de problemas?
Es un proceso para solucionar problemas, mediante capacidades y habilidades.
1. Según tus conceptos matemáticos, describe que es la  Forma, y que diferencia existe con Figura.
La figura es la que está unida por puntos sin un volumen en ella, en cambio la forma si lo tiene.
1. Según tus conceptos matemáticos, describe que es el Espacio y que tipos existen
El espacio es la parte que ocupa algún cuerpo dentro de otro.
1. Según tus conceptos matemáticos, describe que es la  Medida y que se puede medir.
La medida es una función y esta tiene diferentes interpretaciones dependiendo de la longitud.
1. Según tus conceptos matemáticos, ¿Qué entiendes por Geometría?
La geometría es una rama de las matemáticas. Estudia las propiedades de las figuras geométricas, incluyendo puntos, espacios, etc…

Orientaciones para el desempeño en el curso y ara el desarrollo de las competencias profesionales, correspondientes al plan de estudios.

1. ¿Qué crees que es indispensable realices como estudiante? 
Para este curso es indispensable poner atención al máximo, ya que hay que saber con exactitud cómo se enseñan las matemáticas a niños, porque, estas las verán día a día y durante todo el día. La participación y aclaración de dudas también se me hace algo indispensable, para aclarar esas dudas que a veces nos confunden.

Para el desarrollo y/o desempeño como docente (practicante)  

1. ¿Qué deberás contemplar  y se propicie la producción de conocimiento en los alumnos de preescolar? 
Debemos tener en cuenta que no solo es planear las actividades, también hay que analizar las situaciones, como hay que emplearle el problema a los niños de manera sencilla para que ellos lo entiendan, siempre apoyarlos para solucionar el problema, claro está, dejando que el niño lo realice por sí mismo. También tomar en cuenta que al final de cada actividad se podría dar una retroalimentación para conocer si los niños entendieron algo sobre el tema, y así saber si se tendrá que repetir lo enseñado o continuar subiendo de “dificultad”.

1. ¿Con respecto a las matemáticas en preescolar es importante conocer sobre las estrategias de enseñanza - aprendizaje de los estudiantes? 
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