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en el cerebro de HOMBRES Y MUJERES
HOMBRES Y MUJERES



Al comparar el encéfalo de ambos sexos, uno de los detalles que mas notorio parece, es que el de los varones resulta ser mas grande y pesado que el de la mujer. En todo esto se han hallado diferencias anatómicas, químicas y funcionales entre ambos géneros. 
                                                                            ORIENTACIÓN Y VISIÓN ESPACIAL


El hipocampo. Y es que la estructura cerebral para la orientación es mayor en mujeres que en hombres. Los hombres solo estiman la distancia, mientras que las mujeres se basan en punto concretos de referencia. 
GESTIÓN DE EMOCIONES


En la mujer es más grande el lóbulo frontal y las zonas que se encargan de procesar emociones es mas desarrollado, activando asi sentimientos viscerales y registran emociones momentáneas con una fuerte carga.
GESTIÓN DE EMOCIONES


Los hombres pueden sobresalir en las matemáticas debido a que el hemisferio izquierdo es mas grande, mientras que las mujeres son más buenas en el aprendizaje de idiomas debido a el hemisferio derecho. 
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Se trata de una dimensión ampliamente distribuida en el parénquima cerebral. Siendo que son formas en que la memoria puede verse afectada. 
1.AMNESIAS: Puede traducirse como olvido, subsume un grupo extenso de alteraciones en la memoria. Existen varios tipos de amnesia:
· Retrograda: dificultad para evocar sucesos del pasado, pero aun asi pudiendo crear nuevos recuerdos. Afecta los hechos vividos, siendo una derivación de trauma cerebral. 
· Anterógrada: dificultad o imposibilidad de generar nuevos recuerdos a partir de un momento en concreto, se asocia con problemas de alcoholismo y drogas.
· Global transitoria: episodios agudos para recordar sucesos más allá de lo ultimo ocurrido en su vida, es afectado el recuerdo del suceso, pero no la información personal. 
· Lacunar: es la imposibilidad de acceder a la información sobre sucesos o periodos específicos, puede recordar cosas de antes o después pero no los del momento preciso del accidente.
· Postraumática: es causado por un golpe en la cabeza y sus manifestaciones son diversas.
· Funcional: alteración de la memoria que no hay descubrimiento originario después del acto, pero destaca la prueba de neuroimagen. 
2.ANOMALIAS DEL RECUERDO: son alguno de los mas habituales, aunque se manifiesten de vez en cuando bajo el consumo de sustancias como el alcohol y las drogas, afectando asi al sistema nervioso central. Alguno de ellos es:
· Personal incompleto: se presenta en el momento en que coincidimos con una persona que no es posible de reconocer. 
· Sensación de conocer.es el fallo al tratar de la disposición de un conocimiento 
· Punta de la lengua: es la incapacidad de pronunciar alguna palabra que a pesar de ser muy conocidas es imposible. 
· Laguna temporal: momento de la vida en que pasa la ausencia de atención mientras se desempeña una actividad
· Verificación de tareas: identificación de ciertos recuerdos que aun permanecen en la cabeza después del tipo de incidente.
· Pseudomona: se evocan recursos falsos o inexactos, o sea, quiere decir que la mima persona va inventando los recueros o memoria perdidas. 
3.ANOMALIAS DEL PENSAMIENTO: errores en la forma en que se procesa un recuerdo o estimulo en el presente de la actividad ya vivida. 
· Dejavú: percepción que se tiene después de que algo ya ha ocurrido cuándo se llevaba a cabo.
· Jamaisvú: al momento de realizar actividad no existe un recuerdo de lo ya antes realizado. 
· Criptones: creencia de que algún recuerdo ya no se encuentra en la memoria de la persona. 
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