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CARTA DE EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
PARA LA ELECCIÓN DE LA MODALIDAD DE TITULACIÓN DE LOS ESTUDIANTES
PLAN DE ESTUDIOS 2012 y 2018
Apreciable alumno (a) de sexto semestre:              
Se solicita registres en esta Carta de Exposición de Motivos, tu interés académico por la realización del trabajo de titulación, la competencia y tema a abordar, así como la modalidad de titulación que has elegido y cómo piensas desarrollarla. En general argumenta, de qué manera contribuirá a tu formación en lo personal y profesional. 
La información que proporciones es un elemento clave para la asignación del Asesor que tendrá la responsabilidad de apoyarte en la elaboración de tu trabajo de titulación durante el periodo establecido de acuerdo a la modalidad elegida.  
I. Datos del o la estudiante:
Nombre del alumno (a): Alexa Carrizales Ramírez
Escuela Normal: Escuela Normal de Educación Preescolar del Estado de Coahuila 
Licenciatura: Licenciatura en Educación Preescolar  
Semestre: Sexto Grupo: 3° Sección: “B” 
Generación: 2018-2022 Ciclo escolar: 2020-2021 
II. Competencia(s) y tema que se abordará en su trabajo de titulación:  

Competencia profesional: Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
Título tentativo: “La neuropedagogía en los procesos de aprendizaje y su implementación en un nuevo modelo de práctica educativa”     
III. Señala con una (x) la Modalidad de Titulación de tu elección: 
	Informe de Prácticas Profesionales
	
	1. Portafolio de evidencias
	
	2. Tesis de Investigación
	X


IV. Expresa brevemente tu interés académico por realizar la modalidad de titulación que elegiste. 
Considero que la elaboración de este producto me permitirá valorar a partir de la competencia profesional que se partirá, el nivel de logro de la misma a lo largo de toda la formación académica que he tenido, de la misma manera enlazando el resto de las competencias profesionales. Me parece muy interesante llevar a cabo un proceso de investigación sistemático y riguroso a partir de una problemática detectada, de manera que al final de todo este proceso se planteen nuevas mejoras o próximas líneas de investigación.       
V. Describe de manera general cómo piensas abordar y/o desarrollar el trabajo de titulación a partir de la modalidad de titulación elegida. 
A partir de la realización de un protocolo de investigación el cual anteriormente se presentó el título tentativo, seguiré desarrollando la ideal central a través de una nueva población del contexto educativo en donde lleve a cabo mis prácticas profesionales, de tal manera que se lleve a cabo una investigación de campo. 

VI. Menciona, a manera de argumentación, de qué manera contribuirá el desarrollo de la modalidad de titulación seleccionada, en tu formación personal y profesional.

En el ámbito de la formación y la práctica docente, la tesis tiene como objeto de estudio la educación, la enseñanza, el aprendizaje y los temas que le son inherentes, por lo que es necesario que como estudiante encamine mi formación hacia la reflexión, análisis y problematización de aspectos relevantes a la profesión. En este sentido la tesis permite exponer, argumentar e informar acerca de la forma en que el tema y el problema fueron tratados en contextos y prácticas específicas; cuya finalidad es aportar nuevas formas de explicación y comprensión de los fenómenos educativos, lo cual contribuirá a mi formación personal y profesional como docente.          
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Firma del alumno (a)
	Sello de la EN
	Lugar y fecha de elaboración. 

	
	
	Vo. Bo.



Nombre y firma del(la) Subdirector(a) Académico(a) de la Escuela Normal
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