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CARTA DE EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
PARA LA ELECCIÓN DE LA MODALIDAD DE TITULACIÓN DE LOS ESTUDIANTES
PLAN DE ESTUDIOS 2012 y 2018
Apreciable alumno (a) de sexto semestre:
Se solicita registres en esta Carta de Exposición de Motivos, tu interés académico por la realización del trabajo de titulación, la competencia y tema a abordar así como la modalidad de titulación que has elegido y cómo piensas desarrollarla. En general argumenta, de qué manera contribuirá a tu formación en lo personal y profesional.
La información que proporciones es un elemento clave para la asignación del Asesor que tendrá la responsabilidad de apoyarte en la elaboración de tu trabajo de titulación durante el periodo establecido de acuerdo a la modalidad elegida.
I. Datos del o la estudiante:
Nombre del alumno (a): Mariana Sanjuanita Isabel Garza Gámez 
Escuela Normal: Escuela Normal de Educación Preescolar del Estado de Coahuila 
Licenciatura: Licenciatura en Educación Preescolar 
Semestre: 6º  Grupo: 3º  Sección: “B”
Generación: 2018-2022  Ciclo escolar: 2020-2021
II. Competencia(s) y tema que se abordará en su trabajo de titulación: 

Competencia: Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos y las alumnas en el marco del plan y programas de estudio

Tema tentativo “La implementación de situaciones didácticas para promover la socialización y participación en los niños de educación preescolar”




III. Señala con una (x) la Modalidad de Titulación de tu elección:
	Informe de Prácticas Profesionales
	X
	1. Portafolio de evidencias
	
	2. Tesis de Investigación
	



IV. Expresa brevemente tu interés académico por realizar la modalidad de titulación que elegiste. 
Por medio de esta modalidad pondré en práctica los conocimientos teórico-metodológicos, habilidades y capacidades que he adquirido a lo largo de mi formación académica, tengo el interés de mejorar la calidad de mi enseñanza e intervención docente y esta modalidad me permitirá constituir una mejor actuación en el aula, me es indispensable aprender de la práctica y la experiencia que esta conlleva para potenciar mi capacidad de investigación y responder a las necesidades de los educandos.
El tema elegido aun es tentativo, pero me ha interesado trabajarlo porque anteriormente en mis jornadas de prácticas anteriores he notado que a algunos de los niños se les dificulta el socializar con los demás y no tienen la suficiente confianza ni seguridad de participar en las actividades, quisiera desarrollar e implementar estrategias que promuevan en ellos la participación y por ende la socialización, con el objetivo de que los aprendizajes y conocimientos que vayan adquiriendo sean significativos.


V. Describe de manera general cómo piensas abordar y/o desarrollar el trabajo de titulación a partir de la modalidad de titulación elegida.
Principalmente diseñando un plan de acción en donde se exponga la intención con la que se llevara a cabo dicho informe, es decir la relevancia que tiene en relación a la práctica profesional, posteriormente se llevara a cabo la planificación de estrategias o métodos que se van a llevar  a cabo durante la práctica, después la puesta en práctica de estos, para así llegar al análisis y evaluación de lo ocurrido y de tal manera ir constituyendo cada uno de los aspectos que solicite el informe de prácticas.


VI. Menciona, a manera de argumentación, de qué manera contribuirá el desarrollo de la modalidad de titulación seleccionada, en tu formación personal y profesional.

En relación  a mi formación profesional, dicha modalidad me permitirá hacer mejoras en mi practica docente y obtener conocimientos y aprendizajes significativos que me permitirán propiciar métodos de enseñanza- aprendizaje que sean innovadores y tengan gran impacto en el desarrollo del niño. De igual manera, será una buena oportunidad para propiciar la investigación, ya que como estudiante y futura docente la investigación es una herramienta fundamental tanto en el transcurso de mi formación durante la normal, y se que en un futuro me permitirá identificar aspectos de mi práctica y haciendo investigación les daré alguna solución, demostrando mi capacidad para reflexionar, analizar, y explicar, además la investigación me permitirá seguirme actualizando y preparando para dar lo mejor de mi estando frente a grupo, quiero ser una maestra preparada, con la capacidad de enfrentar cualquier situación y movilizar conocimientos, habilidades y capacidades para darle solución alguna, siempre viendo por el bien de los niños y su desarrollo pleno en la vida.

En relación con mi formación personal esta modalidad contribuirá a sentirme bien con lo que he llegado a  lograr durante mi trayecto profesional hasta el término del proceso de titulación, quiero sentir la satisfacción de que todo lo que me he propuesto con dedicación lo estoy logrando, y que soy capaz de hacer cualquier cosa que me proponga.
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Firma del alumno (a)
	Sello de la EN
	Lugar y fecha de elaboración.

	
	
	Vo. Bo.



Nombre y firma del(la) Subdirector(a) Académico(a) de la Escuela Normal
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