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Identidad y Discapacidad ---- Carlos Skliar 
Primeramente, en este video se habla acerca de la infancia, se señala que la infancia es un elemento central y como juega un papel fundamental en el desarrollo de cada ser humano. 
Algo que llamó mi atención fue que el concepto de infancia en el tiempo de Platón es el mismo que se utiliza hoy en día, esto me lleva a percatarme de la necesidad que existe de cambiar nuestra forma de ver la infancia y tratar de darle mayor importancia. Asimismo, este concepto de infancia y también el de educación se desarrollaron en Grecia. En este mismo lugar, se debía de tener cuidado con lo que se les enseñaba a los niños, no se podían salir de los contenidos previamente establecidos y se seleccionaba lo que se deseaba que los alumnos debían de aprender sin tomar en cuenta si iba a ser de bien o les iba a ayudar en su desarrollo. 
Relacionado con esto, también se menciona que la principal función de la educación es lograr calmar a los pequeños pues son incapaces de quedarse quietos con el cuerpo y con la voz, y dado a esto el docente debía de calmar la agitación de los niños como una manera pedagógica. 
Cabe señalar lo mencionado en el vídeo en donde se habla que es necesario saber de qué manera enseñar sobre el mundo ya que en esta etapa se desconoce de muchas cosas, si el mundo de cada persona es distinto. 
Por otro lado, se alude a que la infancia tiene un gran peso en la sociedad pues en esta etapa se define o se orienta a lo que pueden llegar a hacer los niños. 
De acuerdo con el presentador Carlos, la infancia tiene mucho que ver con la política y la inferioridad debido a que no se les permite la mayoría de los casos expresarse a los niños. Se ve a la infancia como tema político ya que se sobrelleva para el futuro y no para el presente, es por esto por lo que se dice que el niño es el esclavo del adulto. 
Además, en el video se alude a que el niño debe de ser un niño libre y debe de ser guiado por el camino del bien, respetando las ideologías de cada persona. 
Por otra parte, el filosofo alemán Sloterdig propuso que la paideía lo cual significa, el proceso de crianza de los niños es en este caso, el conducir a la infancia al mundo desdichado de la adultez. 
Expuso que educar era para muchos arrancar a la infancia de la infancia y conducirla al mundo adulto lo más rápido que se pueda, y así convertirlo en un adulto desdichado. Así pues, señala que un elemento trágico dentro de la educación es que el mundo adulto o sea el mundo desdichado es el que esta educando a la infancia. 
Al mismo tiempo, Jaques de Reidan manifestó que la educación depende de un yo que educa, pero mientras ese yo sea menor, se va a educar de mejor manera. También, sugirió que el educar se debe de tratar de afirmar la vitalidad de la vida. 
Un dato que me pareció muy interesante que se comentó en el video que el mundo le pide o exige a la escuela estar llena de virtudes cuando el mundo no las tiene ni las lleva a la práctica. Otro dato que llamó mi atención fue en donde se menciona que siempre se aprende de los niños, pero constantemente se les quieren transmitir conocimientos sin cuestionar. 
Para finalizar, se habla acerca de que desde los años 70 hasta ahora, van existiendo dos promesas en el cambio de la educación las cuales son: 
1.- Diversidad 
2.- Fin de la tiranía de la normalidad, esto quiere decir que debemos de cambiar nuestra manera de ver lo que es “normal”. 


C o n c l u s i ó n
En conclusión, este video me ayudó a percatarme de cómo la manera en la que se ve a la infancia y a la educación no ha cambiado desde tiempos antiguos, lo cual me parece alarmante ya que no se les está proporcionando a las nuevas generaciones la educación de calidad que requieren. 
De la misma manera, creo que si la forma de ver la infancia y la educación cambiarán en la sociedad no se encontrarían problemas como baja autoestima, duda, personas infelices, analfabetismo, entre otros., pues todos tendrían la oportunidad de estudiar y desarrollarse de la mejor manera posible.  
Asimismo, me queda claro que debo de respetar el tiempo de la infancia en el que los pequeños se encuentran y no ser la persona que los lleve de la infancia a la adultez demasiado rápido y causándoles que sean desdichados tal como se habla en el video. 
Como punto final, en mi opinión, debo de empezar a cambiar mi manera de ver las cosas “normales” para poder hacer un cambio en la educación y así promover una educación de igualdad y de equidad. 
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