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Escuela Normal de Educación Preescolar.
Licenciatura en educación preescolar.
Ciclo escolar 2021.

Asignatura: Estrategias para la exploración del mundo social.

Titular: Ramiro García Elías.

Unidad 1: El desarrollo de la identidad y el sentido de pertenencia en los niños y las niñas de preescolar.

Alumno: Lucia del Carmen Laureano Valdez.

 Número de lista:13           Semestre: 4°       Sección:”A”

Trabajo: Análisis de la videoconferencia de Carlos Skliar.

Saltillo, Coahuila a fecha 22/03/2021.
Normal- Anorma/ Identidad y Discapacidad
Dentro de la conferencia de Carlos Skliar donde el expone que:
-Uno es heredero del tiempo en donde no se estuvo; se dice que el mundo es mayor que nosotros mismo, pues la educación se trata de esto aceptar que hay mundos diferentes que el propio mundo de cada uno.
-La filosofía griega inicial la toma mucho en cuenta porque fueron quienes relacionaron infancia y educación; pues al ver la infancia veían educación y al pensar la educación veían la infancia.
-La paideia griega en la actualidad la determinamos como la pedagogía; lo educativo, lo nuevo y lo incapaz; hay que educar a lo nuevo 
-La infancia lo puede todo, la infancia en cada niño encarna la posibilidad porque todo puede ser posible en esta etapa y es una lástima que después se convierte en adolescencia.
-Cuando se le dice al niño que serás cuando seas grande es como decirle deja de jugar y ver la realidad; mientras que la imagen de la posibilidad en la educación es que la educación no es ofrecer puras posibilidades, se convierte en pocas, es decir una infancia sin infancia.
-Para los griegos la infancia era muy importante porque es ahí de donde salía la nueva ciudadanía, porque los viejos son incorregibles, los jóvenes son rebeldes mientras que los niños se pueden moldear.
-Se define la infancia como aquellos incapaces de quedarse quietos con el cuerpo, la voz, siempre saltando en desorden; la primer formula pedagógica en términos de técnica es calmar la agitación de los niños, en orden y armonía.
-La tarea principal de los encargados de la educación es dirigir siempre en línea recta sus naturalezas en dirección al bien, hablando de las leyes; la ley necesita de un cuerpo adaptativo
-Walter Benjamín intuyo nostálgicamente otro modo de ver la infancia usando a propósito gran parte de las imágenes que utilizaron los griegos; hoy la infancia es ejército de consumistas. 
-El niño se opone a la línea progresiva de la historia, el considera que el tiempo del niño es el durante; el después deja de ser infancia y el antes tampoco porque es el proceso del no lenguaje al lenguaje. Hay que entender al niño como un coleccionista porque acumula cosas 
-Los griegos sabían que no se podía aplicar el mismo tiempo a todos los humanos, vivir el tiempo, pensar el tiempo, y habitar el tiempo.
- La infancia es tan creativa, mientras que el niño escucha un relato el mundo se le habré; educar puede significar concebir un tiempo que no es el nuestro; la educación institucional es cronología pura.
-Educar significa arrancar al niño de la infancia y trasladarlo al mundo adulto; no es solo calmarlo, ni llevarlo en línea recta, sino hacer más rápido al niño adulto.
-El niño adulto desdichado (en las grandes ciudades) es quien educa a la infancia, por eso siempre decimos como me gustaría volver a… 
-Mientras mas se esconde el yo, mejor se educa; quienes se encuentran en la cuestión educativa sean capaces de afirmar la vida.
-Promesa de la diversidad y promesa del fin de la tiranía de lo normal.
-Todos: escuela común quiere decir cualquiera, pero cualquiera quiere decir no me importa quien; pero en la educación especial ese todos es un cada uno. Si se piensa una educación a cualquiera y a cada uno.
-El tiempo es lo que produce anormalidades, si tuviéramos tiempo para conocernos no habría anormalidad.


Conclusión
Me gusto su conferencia es un poco larga pero dentro de ella logra explicar el termino de infancia y el hecho de educar desde la Grecia antigua hasta la actualidad. Donde la infancia bien es cierta es la etapa más maravillosa del ser humano porque se tiene la posibilidad de hacer muchas cosas, de ser lo que se quiera, y esta infancia debe de ser educada y la mejor manera de hacerlo es vivir enseñando a vivir; Y es la escuela donde se espera que tolere, soporte, reconozca al otro.
Considero que, así como en tiempos pasados se pretendía formar al niño como el futuro ciudadano; se le quietaba su etapa de infancia porque simplemente se le enseñaba a ser adulto, en la actualidad a veces se hace lo mismo sin darse cuenta; pero la tarea de nosotros como docentes es saber oír a los alumnos porque esa es la tarea para de ahí partir y toma en cuenta las necesidades de los alumnos.
Y a partir de estas concepciones sobre la infancia a través del tiempo, nos damos cuenta que en la actualidad se espera que la escuela prepare a los niños preparados en mundo de discriminación cuando el mismo mundo no logra hacer. No hablamos de un mundo anormal o normal porque nadie es perfecto lo normal es que todos seamos distintos, porque la diversidad es lo más normal.
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