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· La infancia inicia desde donde uno la conoce o la vive, todas las infancias son distintas, algunas pueden ser bonitas y otras desagradable esto dependerá desde el contexto en el que se situé.
· El concepto de Pedagogía apareció por primera vez en Gracia como “PAIDEA”.
· En la infancia es indispensable la educación ya que es el primer lugar donde el niño adquiere conocimientos que le darán la pauta para salir adelante en el futuro.
· Es importante educar a los niños porque a la edad tan corta que tienen ellos son un poco incapaces de acceder al conocimiento por ellos mismos.
· La infancia tiene un gran peso en la sociedad y en la humanidad ya que es la posibilidad que tienen los niños para conocer lo que es bueno o malo.
· Se menciona que la infancia tiene algo de política, ya que se tiene la esperanza en ellos de lo que puedan llegar a ser en un futuro por la sociedad, para llegar a esto la educación tiene que estar de manera recta encaminada a crear mejores personas.
· Para crear una buena educación tiene que seleccionarse los materiales, recursos, metodologías, etc., para evitar salir del propósito inicial de la educación en la infancia.
· El niño deberá ser libre y autónomo, para que exista una armonía y respeto por las leyes que rigen en el momento.
· La educación de los niños tiene que estar centrada en el ahora, no en su pasado ni en su futuro, ya que lo que acontece es lo que mejor le servirá para su desarrollo.
· Se tiene que fomentar en los niños la admiración ya que no son formados como capitalistas.
· Los niños por naturaleza son inquietos, esto permite relacionarlos con el desorden porque en todo momento están en interacción con el desorden, el docente debe tomar como estrategia pedagógica primero el calmarlo.
· Los maestros encargados de la educación de los niños quieren que los niños aprendan sobre el mundo de los adultos de manera más sencilla, experimentando por ellos mismos sin necesidad de recalcar lo que el docente enseña.
· El derecho a la educación se plantea desde los años 70 para la diversidad.
[bookmark: _GoBack]Conclusión
A la conclusión que llego con el video es que la educación ha ido evolucionando con el tiempo, y ha traído muchas mejoras, pero también algunas áreas de oportunidad con el paso del tiempo, el pensamiento de tiempo atrás era que la educación era para todos los niños sin distinción, en cambio ahora si existe esta distinción en la cual no se toma en cuenta la multi diversidad de características de los individuos que se quiere incluir.
A los niños se les plantea lo que nosotros como adultos queremos y los limitamos a lo que deberían saber. A demás los niños se van formando mediante las interacciones con otras personas, en este aspecto también se involucra el contexto en el que los niños estén creciendo.
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