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LOS INTERESES IMPLÍCITOS Y EXPLÍCITOS EN LA EDUCACIÓN.
Los estudiantes comparan las pretensiones de cada reforma educativa. 
El docente propicia la reflexión a partir de cuestionar:
- ¿Es el mismo sujeto el que se quiere formar?
- ¿Cuáles son los valores y conocimientos que se transmiten en cada una?
¿son similares? ¿son distintos?
- ¿Cómo se organizan los conocimientos en cada plan de estudios? 
¿qué diferencias identifican?
- ¿Qué tipo de relación pedagógica se propone? ¿cambia? 
 ¿en qué aspectos?
- ¿qué sucede con el alumno? ¿qué sucede con el maestro?
ACTIVIDAD ESCUELA EN RED: Los estudiantes indagan, en diversas fuentes,
acerca de los distintos fundamentos filosóficos, sociológicos, psicológicos,
pedagógicos, políticos, que sostienen los planes de estudio de educación básica
y en particular, la educación preescolar, de cada una de las reformas educativas.
¿Qué posturas los sostienen? ¿Cuáles son sus argumentos? ¿Cuál es la postura
filosófica que está detrás del sujeto que se quiere formar? ¿Desde dónde se
deciden los valores o conocimientos? ¿Qué se espera del sujeto en la sociedad?
¿Desde dónde se define el aprendizaje? ¿Cómo y desde dónde se propone la
enseñanza? ¿En qué contexto sociohistórico y político surge?
La investigación se vaciará en el CUADRO DE DOBLE ENTRADA FUNDAMENTOS 
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	¿CUÁL ES LA POSTURA FILOSÓFICA QUE ESTÁ DETRÁS DEL SUJETO QUE SE QUIERE FORMAR?

	¿DESDE DÓNDE SE DECIDEN LOS VALORES O CONOCIMIENTOS?


	Dentro de la reforma de 1992 se utilizan estrategias en donde el principal objetivo es enseñar a los niños las habilidades de aprendizajes y maneras de ser y pensar congruentes para de esta manera demostrar una mejora en la enseñanza educativa.
En la reforma educativa siguiente es más enfocada en los procesos de aprender ya puestos en la misma reforma, que se basa en las capacidades o poder de cada alumno para generar desarrollo en competencias y finalmente en la reforma educativa del 2017 donde su postura en si es que todos los estudiantes logren poco a poco y de manera efectiva los aprendizajes que se lograrán a lo largo del curso escolar.

	Consideramos que los conocimientos del alumno se deciden desde que conoces cuales son primero que nada los diferentes tipos de aprendizajes con los que cuentan cada uno de tus alumnos y después los intereses y necesidades de cada uno de ellos. 
En cuanto a los valores en la primera reforma se pudo observar que casi no incluyen o toman importancia a los valores, y después en la reforma de 1911, es en donde se empieza a querer proyectar valores como la empatía y el trabajo colaborativo, y finalmente en la reforma del 2017 es en donde se busca en general valores y actitudes favorables para una sana convivencia y una vida democrática 
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	¿QUÉ SE ESPERA DEL SUJETO EN LA SOCIEDAD?

	¿DESDE DÓNDE SE DEFINE EL APRENDIZAJE?


	Para el programa de 1992 se espera formar ciudadanos que puedan desarrollar tanto su capacidad de comunicación hablada y escrita, sean capaces de desenvolverse de manera autónoma. Gracias a estos propósitos el sujeto podrá conocer el ambiente que lo rodea y conocerse así mismo.
Por otro lado, cuando hablamos de la reforma de 2011 cambia un tanto lo que se espera del alumno, es decir, dentro de este programa se espera que el sujeto construya su identidad nacional y personal al término de cada grado, se formen ciudadanos democráticos, críticos y creativos para que sean capaces de resolver problemáticas en cuanto la seguridad, autonomía y participación que tenga el individuo. 
Finalmente, la reforma de 2017 nos menciona que es importante el aprendizaje intelectual, sin embargo, hace demasiado énfasis en las emociones de los alumnos, el cómo se encuentra su contexto inmediato y cómo afecta el aprendizaje y participación de los sujetos dentro del salón de clases.

	El aprendizaje se define de acuerdo a lo que se quiere lograr dependiendo de las características de cada reforma, es decir, el programa de 2017 crea un nuevo modelo que es compatible con una sociedad cada vez más educada, plural, democrática e incluyente en donde se explica la manera de abordar los diferentes contenidos. 
Para la reforma 2011 se plantea de diferente manera, está conformado por módulos en el que su principal atención es la evaluación, el qué aprende, el cómo aprende y el cuándo aprende; manteniendo siempre la gradualidad y coherencia en sus contenidos. 
La reforma 1992 tiene objetivos generales y está organizada por áreas de trabajo y métodos, por lo que se divide en dimensiones de desarrollo: afectiva, física, social e intelectual. 
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	¿CÓMO Y DESDE DÓNDE SE PROPONE LA ENSEÑANZA?


	¿EN QUÉ CONTEXTO SOCIO-HISTÓRICO Y POLÍTICO SURGE?


	En la reforma educativa de 1992 se propone la enseñanza por medio del manejo de estímulos para de esta manera facilitar el aprendizaje. Siempre se basa en un trabajo en conjunto como lo son padres de familia, alumnos, docentes y contexto. En la siguiente reforma se propone está en base a las competencias de la vida que van en función para el manejo de la información , manejo de situaciones , para convivencia y vida en contexto social y finalmente entra la reforma educativa de 2017 que esta nos propone la enseñanza enfrascado en el perfil de egreso del estudiante donde nos menciona los propósitos esperados o que se quieren lograr al concluir dicho nivel educativo, basándose en el aprendizaje de las áreas como lo son: pensamiento matemático, lenguaje y comunicación y exploración.

	La reforma educativa de 1992 surge o da inició durante el sexenio
[bookmark: _GoBack]de Carlos Salinas De Gortari, La siguiente reforma surge cuando Vicente Fox era el presidente de México y finalmente la reforma educativa de 2017 que surgió cuando el Partido Revolucionario Institucional era representado por el presidente Enrique Peña Nieto.
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