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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.




Saltillo, coahuila de zaragoza                                                   marzo de 2021
El campo de lenguaje en preescolar, tiene el proposito de que los mas pequeños reconozcan que existe una diversidad tanto social como lo es lingüística y cultural en el pais, esto para poder fomentar en ellos la confianza de expresarse y entablar conversaciones, puedan desarrollar gusto por la lectura, reconozcan los tipos de textos existentes y conozcan su sistema de escritura, esto para despues ellos puedan realizar dichos textos.
Además, este campo se enfoca en el hecho que los alumnos de preescolar logren el expresar ideas gradualmente completas sobre sus sentimientos, opiniones o sus percepciones; que esto se por medio de las experiencias que vaya obteniendo de las actividades propuestas por su docente, las cuales van a favorecer su aprendizaje. Además de favorecer su oralidad.
Pero para que los niño logren el dominio de la lengua oral, se menciona que se debe ser capaz de estructurar enunciandos largos y que sean articulados, que pongan en juego la comprensión y reflexión sobre lo que estan hablando, a quién se lo estan diciendo y ademas del cómo y para qué.
Con todo esto el programa pretende el planteamiendo de los docente les den a sus alumnos una aproximacion hacia la lectura y a la escritura, que esto se realice por medio de una exploración y producción de textos, para que de este modo los niños logren comprender lo que esta escrito y el leer con una intención, dado que la escritura es uno de los vertices de lo que es el aprendizaje.
El programa de igual forma propone aprendizajes centrados en el favorecer desarrollos de habilidades para comunicarse, estos aprendizajes basados en actividades en las que se tengan que obviamente hablar, escuchar, ser escuchado y en usar además de reproducir textos con sentido; debido a que en los niños al ingresar al preescolar tienen desarrollos de lenguaje variados.
LENGUAJE
Lo que nos da a saber que en el preescolar se debe promoveer el empleo de acervos, búsqueda, analisis, registro de información, intercambios orales y escritos, los cuales desde preescolar hasta secundaria se utilizara para aprender sobre el lenguaje. 

El pensamiento matemático es denominado como la forma de razonar que es utilizada por matematicos profesionales para resolver problemas de diversos contextos, lo cual no es lo mismo que las matemáticas, debido a que se puede tener un pensamiento matemático y equivocarse, además de utilizar estrategias no convencionales.
Este campo formativo esta relacionado con los otros campos del programa. En preescolar se emplea para proporcionar un lenguaje preciso y conciso para asi los alumnos puedan modelar, analizar y comunicar sus obeservaciones.
Su empleo en la educación basica, es con el proposito sobre que los estuiantes puedan identifcar, plantear, resolver problemas en el estudio de fenómenos, analisis de situaciones y moldeamiento de varios contextos.
El pansamiento matematico es deductivo, desarrolla en los niños una capcidad con la cual pueden inferir resultados o conclusiones, basandose en las condiciones y datos conocidos.
Pero para su desarrollo es necesario el que los niños realicen diversas actividades en las cuales resuelvan numerosas situaciones, estas situaciones deberan represantar en ellos un problema o un reto; esto para que en su búsqueda de una posible solución, adquieran el conocimiento matemático.
Esto se basa en el planteamiento y en la resolución de los problemas, lo cual es tambien conocido como “aprender resolviendo”.
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