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“Conceptos Básicos y su Importancia”

Unidad I. Introducción y Conceptos Básicos de la Filosofía de la Educación
Competencias a desarrollar:
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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.




	
24 de marzo de 2021                                                                      Saltillo, Coahuila
La educación se entiende como el proceso por el cual se transmite el conocimiento, los hábitos, las costumbres y los valores de una sociedad a la siguiente generación. También se comprende como la asimilación y práctica de las normas de cortesía, delicadeza y civismo. Su importancia dentro de la filosofía de la educación es simple, pues es el concepto central de este curso y de ella surgen los temas, dudas y preguntas que parten de la materia.
El concepto de escolarización hace referencia a una práctica educativa institucionalizada surgida en la cultura occidental, producto de una determinada combinación y construcción de sujetos, tecnologías, recursos (humanos, temporales, espaciales, materiales, etc.), saberes, materialidades, intenciones y efectos. Dentro de la filosofía de la educación, la escolarización nos permite conocer cómo se lleva a cabo su proceso y cómo es que surge. 
En cuanto a la educación y la pedagogía, la formación hace referencia al proceso educativo o de enseñanza-aprendizaje. Se identifica también con un conjunto de conocimientos. En este sentido, se suele hablar de formación académica, estudios, cultura o adiestramiento. La importancia que lleva dentro de la filosofía de la educación es que, como la escolarización, nos brinda la oportunidad de analizar el proceso de formación que se lleva para después cuestionarlo.
Capacitar implica proporcionarle al alumno las habilidades y conocimientos que lo hagan más apto y diestro en la ejecución de las actividades. Esos conocimientos pueden ser de varios tipos y pueden enfocarse a diversos fines individuales y organizacionales.  Juega un papel primordial para el logro de tareas y proyectos, dado que es el proceso mediante el cual los alumnos adquieren los conocimientos, herramientas, habilidades y actitudes para interactuar en el entorno educativo y cumplir con cualquier tarea. En cuanto a la filosofía de la educación, la capacitación es importante porque podemos ver los métodos que se usan para lograr capacitar a los alumnos.
Adoctrinamiento es el proceso y el resultado de adoctrinar: transmitir una doctrina a una persona para que la haga propia. Una doctrina, por otra parte, está compuesta por las ideas y las creencias que son defendidas por un individuo o por un conjunto de personas.
El adoctrinamiento, de este modo, es una práctica que busca inculcar ciertos pensamientos en las personas. Su importancia en la filosofía de la educación es grande, ya que, nos permite analizar cómo se adoctrinan a los alumnos para luego cumplir los objetivos, aprendizajes esperados, etc., de la escuela.
El término aculturación es el que se utiliza normalmente para hacer referencia al proceso social mediante el cual una persona, un grupo de individuos o una comunidad entera ve transformado su sistema cultural a partir de la adquisición de nuevos elementos o valores culturales pertenecientes a otra comunidad. Dentro de la filosofía educativa, esta es importante porque podemos observar cómo es que el alumno va creciendo o evolucionando como ciudadano consciente a través de nuevas ideas, creencias, aprendizajes, etc.
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