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CONCEPTOS BASICOS Y SU IMPORTANCIA
MTRO. DANEL DIAZ

UNIDAD DE APRENDIZAJE I. INTRODUCCIÓN Y CONCEPTOS BÁSICOS DE FILOSOFÍA DE LA EDUCACIÓN.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.

Dentro del concepto educación definido como disciplina académica se puede decir que esta sistemáticamente organizada por áreas.
``En concreto, se sitúa en la intersección de la Antropología, la Filosofía de la Cultura y las Ciencias de la Educación cuando éstas tratan de comprender en plenitud al ser humano en cuanto educable, con vistas a iluminar lúcidamente la acción educativa `` (G. Amilburu y García, 2012).
 Así, la Filosofía de la Educación se distingue de las demás materias filosóficas y pedagógicas por su objeto de estudio, la metodología que emplea y el fin que se propone alcanzar, algunos pioneros en la filosofía de la educación lo definen como una familia de investigaciones unidas entre si debido a su carácter y relevancia en estas cuestiones educativas tomando como punto de partida los problemas del mismo.
Por otro lado en el concepto de escolarización se considera y define como una práctica educativa que la conforma un conjunto de sujetos y tecnologías junto con algunas metodologías siendo una forma educativa macerada durante varios siglos en espacios geográficos e históricos.
Si bien, es un término de uso pedagógico, actualmente existe un debate importante entre quienes afirman que la escolarización tiende a producir los mismos efectos en todos los casos, y quienes dicen que la escolarización produce efectos notoriamente diferenciados según los contextos concretos, sobre todo al tomar en cuenta las características nacionales.
La formación dentro del ámbito educativo se define pedagógicamente como un conjunto de conocimientos aplicada en el mundo educativo principalmente haciendo referencia hacia el proceso del mismo o enseñanza-aprendizaje.
Específicamente mencionare algunos conceptos de la capacitación docente, debido que considero que es la principal para tener éxito en la educación del alumno, sin un buen docente capacitado y formado para impartir la enseñanza, desde ahí está mal todo el proceso.
Cuando hablamos de capacitación, nos referimos a toda actividad realizada en una organización respondiendo a sus necesidades, buscando mejorar la actitud, el conocimiento, las habilidades o conductas de su equipo de trabajo. La capacitación permite evitar la obsolescencia de los conocimientos del personal, que ocurre generalmente entre los empleados más antiguos, si estos no han sido reentrenados.
Adoctrinamiento es el proceso y el resultado de adoctrinar: transmitir una doctrina a una persona para que la haga propia. Una doctrina, por otra parte, está compuesta por las ideas y las creencias que son defendidas por un individuo o por un conjunto de personas.
Suele considerarse que los grupos sociales que ostentan el poder realizan el adoctrinamiento de las clases dominadas como mecanismo de control social, para conservar su lugar de privilegio sin recurrir a la violencia.
Finalmente la aculturación se utiliza normalmente para hacer referencia al proceso social mediante el cual una persona, un grupo de individuos o una comunidad entera ve transformado su sistema cultural a partir de la adquisición de nuevos elementos o valores culturales pertenecientes a otra comunidad. Haciendo  referencia a aquel proceso mediante el cual una persona adquiere o asimila los rasgos culturales de otra comunidad.
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