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Licenciatura en Educación Preescolar.

Curso: Estrategias Para El Desarrollo Socioemocional
Unidad De Aprendizaje I. Bases Teóricas Del Desarrollo De Las Habilidades Socioemocionales.
Perspectiva
Docente: Martha Gabriela Avila Camacho
Alumna: Jessica Anahí Ochoa Ramos.
Grado y sección: Cuarto semestre, sección ´´D´´

	Competencias:
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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.






22 de marzo del 2021.

1. ¿Qué te dicen estas imágenes?
Como personas tenemos un punto diferente de vista de ver cada una de las cosas mientras que para unos es de una manera para otros es completamente diferente, por ejemplo, como se muestra en las imágenes uno dice que es un 9 y otra persona es 6, por lo que entendemos que cada quien puede dar su punto de vista o su opinión, ya sea de un tema en general o un caso que se presente, sin embargo, las 2 opiniones pueden estar correctas.
2. ¿Qué entiendes por perspectiva?
Entiendo como la visión de cada uno acerca de algo, en cortas palabras su punto de vista o su conocimiento en particular de lo que se esta hablando o tomando en consideración en ese momento. 
Un claro ejemplo es la pregunta de arriba di mi opinión acerca de 2 fotos y puede ser que mis compañeras respondieran diferente, por lo que cada una cuenta con su perspectiva de las cosas.
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