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Perspectiva 
Curso: Estrategias para el Desarrollo Socioemocional
Maestra: Martha Gabriela Avila Camacho
4° Semestre Sección “D”
Alumna: Juritzi Mariel Zuñiga Muñoz No. de Lista:  #21
Unidad de aprendizaje I. Bases teóricas del desarrollo de las habilidades socioemocionales
Competencias de la unidad de aprendizaje 
 Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos. 
 Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos. 
· Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.


Perspectiva 

¿Qué te dicen estas imágenes? 
Que cada persona tiene diferentes opiniones dependiendo de la manera en la cual se están viendo las cosas y no por eso significa que están mal las opiniones de ninguno de los puntos de vista. 
En las 2 imágenes vemos ese tipos de casos con diferentes objetos pero ninguno está mal ya que cada quien opina con forme lo que está observando. 
¿Qué entiendes por perspectiva? 
Perspectiva es la manera que tenemos de ver cierto tipo de cosas y en algunos casos podemos transmitir una opinión diferente a la alguna persona y no por eso debe de estar mal. 
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Perspectiva es la manera que tenemos de ver cierto tipo de cosas y en algunos casos podemos transmitir una opinion diferente a la
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