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Mi Crónica de Viaje 
El autobús partió a las 20 horas del día 22 de marzo del año 2018. Los próximos 2 días los alumnos del ballet folclórico tilmatlali; Jorge Alberto y Paola Arisbeth, participarían en un concurso de polkas, en la ciudad de Monclova, Coahuila 
Al llegar a las 22 horas del mismo día, nos dispusimos a ingerir alimentos y posteriormente acudir a tomar la habitación que se nos asignó. Luego de una cálida bienvenida, fuimos al jardín principal de la casa para dar un último ensayo a los bailes.
A la mañana siguiente (23 de marzo), alrededor de las 10am. Asistimos al desayuno, luego planchamos y organizamos todo lo referente a nuestro vestuario. Después de una ducha cálida, se organizaron para apoyarnos a las bailarinas con respecto al peinado y maquillaje.
Finalmente, a las 14 horas acudimos a las instalaciones en donde se llevaría a cabo el concurso, Allí mismo llevamos a cabo el último paso para el proceso de participación y una vez concluido, esperamos a que nos dieran primera llamada para dar inicio al evento.
El concurso dio inicio desde las 16 horas y finalizo a las 23 del mismo, en las cuales a lo largo de ese horario se llevaron a cabo 3 rondas para cada categoría (Infantil, Juvenil y Adulto)
Más tarde regresamos al lugar donde nos hospedamos, en el cual se festejo que una de las parejas acompañantes gano el primer lugar en su categoría (adultos), a partir de la interpretación de un baile de nuestro estado.
Al día siguiente, 24 de marzo, nuevamente despertaron temprano, para ingerir alimentos y organizar nuestro equipaje, de tal forma que alrededor de las 14 y 16 horas tomáramos nuevamente carretera para regresar a Saltillo.  

