El agua
¿Qué es el agua?
Sustancia líquida sin olor, color ni sabor que se encuentra en la naturaleza en estado más o menos puro formando ríos, lagos y mares, ocupa las tres cuartas partes del planeta Tierra y forma parte de los seres vivos; está constituida por hidrógeno y oxígeno ( H2 O ).
¿para qué sirve el agua?
El agua es un elemento de la naturaleza, integrante de los ecosistemas naturales, fundamental para el sostenimiento y la reproducción de la vida en el planeta ya que constituye un factor indispensable para el desarrollo de los procesos biológicos que la hacen posible.
Ciclo del agua:
La circulación y conservación de agua en la Tierra se llama ciclo hidrológico, o ciclo del agua. ... El ciclo hidrológico comienza con la evaporación del agua desde la superficie. A medida que se eleva, el aire humedecido se enfría y el vapor se transforma en agua: es la condensación. Las gotas se juntan y forman una nube.
Cuidado del medio ambiente:
Hay muchas formas de apoyar las causas ambientales. Una de ellas es hacer donaciones para cuidar al planeta. Greenpeace es una organización sin fines de lucro que lucha por un medio ambiente sano. Nos enfrentamos a quienes con sus actos pretenden destruir la belleza y riqueza natural de nuestros ecosistemas para su propio beneficio.

