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Fecha: lunes 22 de marzo del 2021.

Tema: Escultura 
Se llama escultura al arte de modelar el barro, tallar en piedra, madera u otros materiales. Es una de las Bellas Artes en la cual el escultor se expresa creando volúmenes y conformando espacios. En la escultura se incluyen todas las artes de talla y cincel, junto con las de fundición y moldeado. Dentro de la escultura, el uso de diferentes combinaciones de materiales y medios ha originado un nuevo repertorio artístico, que comprende procesos como el constructivismo y el assemblage. En un sentido genérico, se entiende por escultura la obra artística plástica realizada por el escultor.

Explicación para niños: Video interactivo 
https://www.youtube.com/watch?v=XHJE1PgWDLc

Bibliografía: 
Arte. (S/A). Escultura. Recuperado de https://www.almendron.com/artehistoria/arte/escultura/


[bookmark: _Hlk67568480]Fecha: martes 23 de marzo del 2021.

Tema: Estaciones del año
Primavera. Durante la primavera en México las plantas y árboles reverdecen y las flores muestran su máximo esplendor. En México la estación primaveral comienza el día 20 de marzo y finaliza el 21 de junio.
La primavera en México es la transición entre el frío del invierno y el calor del verano. Las temperaturas durante esta estación pueden oscilar entre los 30 y 40 grados centígrados al acercarse a la estación veraniega, predomina un clima seco y cálido.
Verano. Durante el verano la playa es el destino favorito. Cancún es uno de los lugares preferidos por los turistas regionales y foráneos. La estación veraniega en México comienza el día 21 de junio y puede finalizar el 22 de septiembre.
La estación se caracteriza por ser altamente calurosa durante las horas del día. Las temperaturas pueden llegar a oscilar entre los 38 grados y, en ocasiones, puede llegar a llover durante las tardes y las noches en diversas regiones del territorio mexicano.
La población suele acudir a las distintas playas mexicanas y participar en festivales y eventos públicos que se organizan para incentivar el turismo en esta temporada.
Otoño. Durante el otoño los árboles comienzan a perder sus hojas tornándose amarillas, rojas y naranjas. La estación de otoño en México comienza el 22 de septiembre y finaliza el 21 de diciembre.
En México, la estación otoñal es la más corta, el clima es predominantemente seco, aunque al principio de la temporada suelen aumentar las lluvias debido a la influencia de ciclones tropicales.
En otoño el clima es fresco y agradable, las temperaturas suelen descender durante las horas de la noche y la cantidad de horas de duración de la luz solar son iguales a las horas de la noche, la temperatura durante esta estación es considerada como una de las más agradables.  
Invierno. Durante el invierno las zonas más altas del país pueden llegar a presenciar nevadas y temperaturas bajo cero. El invierno mexicano comienza a partir del 21 de diciembre hasta el 20 de marzo. El clima se torna frío y las temperaturas pueden llegar a estar en los 0 grados en algunas regiones del país.
Es una estación con pocas lluvias. En las zonas cercanas a las costas, las temperaturas varían de cálidas a bajas debido a la temperatura del océano y el vapor de agua del mar.

Explicación para los niños: Video interactivo 
https://www.youtube.com/watch?v=LiI0lWmgmEE

Bibliografía:
Calenderr. (S/A). Estaciones del año en México: cuáles son, fechas y características. Recuperado https://www.calendarr.com/mexico/estaciones-del-ano/



Fecha: jueves 25 de marzo del 2021.

Tema: Trabalenguas
Se conoce como trabalenguas o destrabalenguas a ciertos juegos de palabras que consisten en una o varias oraciones de difícil pronunciación, debido a que presentan rimas internas o aliteraciones que exigen un mayor esfuerzo en el habla. Suelen tratar sobre temas jocosos o imaginativos, y existen en prácticamente todos los idiomas.

Explicación para los niños: Explicación breve con palabras y ejemplo y puesta en práctica de un trabalenguas. 
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Bibliografía:
Concepto. De. (2011). Trabalenguas. Recuperado de  https://concepto.de/trabalenguas/
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