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La biodiversidad 
es el conjunto de todos los seres vivos del planeta, el ambiente en el que viven y la relación que guardan con otras especies. Son todos los animales, todas las plantas y todos los organismos, desde los más grandes, como las ballenas o las secuoyas, hasta los más pequeños, como las bacterias. Son también todos los ecosistemas, tanto terrestres como marinos, y todas las relaciones que se establecen entre sí.
La biodiversidad es muy importante para la vida y la supervivencia de la naturaleza. Cuidarla está en manos de todos, por lo que enseñar a los niños qué es y cómo protegerla resulta algo indispensable para su conservación.
Esta biodiversidad como recursos natural y elemento del ambiente, juega un papel fundamental en la vida de los seres humanos para sus necesidades básicas, proporcionando alimentos, agua, aire, regulación, madera, calzado, producción de materiales, viviendas, frutos, sombra, recreación, relajamiento, patrimonio cultural, turismo, medicamentos, energía, combustible, entre otros beneficios y servicios para el soporte y aprovechamiento de la vida en la tierra.
Existen distintas razones por las que la biodiversidad puede estar en peligro:
- Introducción de especies exóticas
- Comercio ilegal de especies
- Caza y pesca ilegal y descontrolada
- Contaminación del aire, agua y suelo
- Modificación de los hábitats de las distintas especies. Como, por ejemplo: la tala de bosques, o los vertederos.
Aunque parezca que haya poco que nosotros podamos hacer frente a esto, en realidad somos mucho más responsables de lo que creemos, nuestros hábitos de consumo y gestos cotidianos tienen un gran impacto sobre la biodiversidad y podemos aportar nuestro pequeño grano de arena para intentar preservarla.                                                                            para concienciar a los más pequeños en el cuidado y respeto de la naturaleza es enseñarles la existencia los diferentes animales y plantas que existen, y cómo algunos de ellos están en peligro de desaparecer. Podemos incorporar a nuestras actividades diarias algunos cambios y enseñar a nuestros hijos qué pueden hacer para crear unos hábitos más responsables con la naturaleza:                                                                                                                                 ahorrar recursos. Muchas veces los niños tiran cosas que aún pueden servir, a la hora de lavarse los dientes, dejan el grifo abierto, o la luz encendida cuando se van de una habitación. Haciendo esto están desperdiciando recursos de la biodiversidad y, con un pequeño gesto, se pueden evitar.                                                                                                             mantener limpio el ambiente. Cuando salgáis de excursión al campo, la montaña o incluso la playa, enséñales a no tirar desperdicios y a recoger toda la basura que no sea biodegradable.                                                                                            la importancia del reciclaje y cómo hacerlo. Puedes poner varias papeleras en su habitación, cada una con un color diferente, por ejemplo, azul y amarillo, y explicarle que tiene que tirar el papel que ya no necesite en la primera, y el plástico en la segunda, para que estos residuos puedan tener una segunda vida. Una de las cosas más importantes a la hora de enseñar biodiversidad a los niños es hacerlo mediante el ejemplo. No sirve de nada enseñarle a reciclar si, por ejemplo, en casa no lo hacéis, o si te ve malgastando agua a la hora de fregar los platos.                                                   hay animales que se pueden tener como mascota porque están acostumbrados a vivir con el hombre, como los perros o los gatos, y otros que para poder ser la mascota de alguien tienen que ser capturados y alejados de su hábitat natural.



























	


Causas de la pérdida de Biodiversidad
Los niños tienen que saber que el hombre es el principal responsable de la pérdida de biodiversidad y de la extinción de animales y plantas en los últimos tiempos. La humanidad está destruyendo su biodiversidad por el impacto ambiental de sus actividades como:
El crecimiento poblacional.                                                                                                                                                                        Uso irracional, insostenible y consciente de los recursos naturales renovables y no renovables.                                          Actividades contaminantes de origen industrial, agrícola, domestica, agropecuaria, minera, urbana, entre otras.                  Alteración y degradación de los ecosistemas, hábitats y paisajes naturales.                                                                       Introducción de especies invasoras                                                                                                                                                          Tala y quema de árboles.                                                                                                                                                                Destrucción del medio ambiente y la naturaleza.                                                                                                                                                                     Entre cantidades de impacto social, económico, político y cultural.
Medidas ante la pérdida de Biodiversidad
La educación ambiental.
Cuidar y valorar el césped es, ecosistemas, paisajes, jardines, bosques, hábitats, ríos, lagos, playas, océanos y todos los ambientes naturales del planeta.                                                                                                                                                             Cuidar los animales y plantas.                                                                                                                                                                   Consumir sosteniblemente.                                                                                                                                                                                      Reducir la contaminación ambiental.                                                                                                                                         Luchar y reducir la extinción de especies.                                                                                                                                          Conserva el aire, agua y suelo.                                                                                                                                                                     Ahorra energía.                                                                                                                                                                                                     Usa la bicicleta en tus actividades.                                                                                                                                                                Gestión integral de la basura.                                                                                                                                                                       Respeta las leyes ambientales.
la humanidad tiene que promover y fomentar principalmente la educación ambiental en todos los niños y niñas, para conocer la problemática de la pérdida de biodiversidad y despertar la conciencia infantil que permita la conservación y valoración de la diversidad biológica y de todos los ecosistemas naturales como la mayor riqueza y potencial que puede tener cualquier país para su desarrollo socioeconómico.
Definitivamente, la biodiversidad en los niños debe ser conocida y valorada como un patrimonio cultural para las futuras generaciones, que también merecen disfrutar de los servicios ambientales que los seres vivos representan para la humanidad y los países. Para cuidar y conservar la diversidad de especie y seres vivos, se debe comenzar por la educación y el conocimiento ambiental de todos los niños.
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