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tipos de ecosistemas

Partiendo de la base de que un ecosistema es el conjunto de organismos de una comunidad y su entorno, podemos definir varios tipos de seres vivos que los componen. 

Se distinguen varios tipos de ecosistemas teniendo en cuenta su naturaleza y sus propiedades físicas. Así mismo estos tipos de ecosistemas se pueden dividir en subtipos muy diferenciados los unos de los otros también respecto a los organismos que los habitan.


Ecosistema terrestre
Dependiendo del sustrato en el que se encuentre, un tipo de ecosistema es el ecosistema terrestre. Sus características vienen dadas por la tierra en la que se desarrolla toda la actividad de los organismos vegetales y su fauna.

Ecosistema forestal
Este tipo de ecosistema es aquel que tiene como vegetación predominante los árboles y la flora en general, y representa un 25% de la superficie terrestre del planeta.

Ecosistema acuático
Este tipo de ecosistema, por su parte, se distingue por desarrollarse en masas de agua. Podemos distinguir entre dos tipos de ecosistemas acuáticos: los de agua salada y los de agua dulce.

El niño debe de aprender sobre los ecosistemas, los conocimientos previos que deben de tener los alumnos es saber los conceptos básicos para entender mejor que es un ecosistemas y los tipos de ecosistemas. Los aprendizajes esperados son:
·   Obtiene, registra, representa y describe información para responder dudas y ampliar su conocimiento en relación con plantas, animales y otros elementos naturales. 
· Describe y explica las características comunes que identifica entre seres vivos y elementos que observa en la naturaleza.

Para enseñarles a los niños los tipos de ecosistemas se necesitan utilizar imágenes con características especificas para que los niños puedan identificarlas fácilmente, sin usar tantos conceptos científicos para no confundir al niño. Así como también enseñarles conceptos para que entiendan mejor el tema o no se les haga muy complicado. 

Las estrategias didácticas que se utilizaran son: La observación de objetos del entorno y fenómenos naturales ya que con la experimentación los niños podrán ver con sus propios ojos los distintos tipos de ecosistemas que existen. 

Los recursos didácticos que se utilizaran son: 
· Material informativo: esto ayudara al niño a conocer mejore conceptos y mejor información sobre los ecosistemas.
· Material ilustrativo: esto ayudar al niño que pueda visualizar los tipos de ecosistemas y así será más fácil identificarlo. 
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