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Diario de observaciones
Observación del 15 al 19 de marzo 
El día de hoy fui a tomar fotos al jardín de niños David Alfaro Siqueiros para empezar el análisis de mi observación para que empezar a analizar lo que estaba sucediendo en ese lugar. Al principio estaba todo bien porque empecé a observarlo poco no detalladamente y después al empezar a rodear el jardín de niños empecé a observar que había muchos daños, no en los salones sino en la limpieza muchas hojas tiradas, árboles muy secos, las palmeras muy caídas, las áreas verdes que había están solas, no hay ninguna plantita.
El área de juegos de los niños esta igual, con muchas hojas y troncos un poco trozados ya, pero los juegos están un poco oxidados, unos todavía están en buen estado otros no…las llantas donde se suben los niños  para jugar ya están todas trozadas porque todos los días les da el sol…así como esta esta área, esta todo el jardín, considero que el jardín está a falta de limpieza por la causa del covid-19, no hay quien este limpiando continuamente todas las áreas. 
Viendo desde una perspectiva critica, el jardín este descuidado, pero tiene unas área y lugares muy grandes para que los niños puedas explorar, desarrollar y poner en práctica todo lo aprendido día con día. Los salones están realizados y adaptados para grupos de 28 niños, en cada uno de los salones tienen 6 mesas y en cada mesa 5 sillas para que lo niños se sienten en equipo y puedan trabajar de una mejor manera.  
En un principio pensé que será más difícil el encontrar información necesaria en internet acerca del jardín de niños, pero no, si logré encontrar la información de este jardín de niños, pude localizar rápido el lugar donde se encontraba el jardín de niños gracias a una página. Analizando un antes y un después de la pandemia, me percate que, si se encuentra muchas hojas caídas, todas esas áreas verdes, solo con tierra por falta de mantenimiento. Dentro de unos meses ya podrán regresar a realizar toda la limpieza necesaria para que este sea como otra casa para los niños. 
Hay algo que resalta en esa escuela es que tiene un buen espacio para poder desarrollar todas las actividades que se les podrían plantear por el docente tanto de gripo como de educación física, clases de música, obras etc..  y que se encuentra en un lugar a la vista de los demás, tienen buenas educadoras, esta grande, tiene dos turnos, tiene barandal para que no salgan los niños, tienen mamparas en el patio para que este tenga alumbrado y es respetado por los vecinos. 
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