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15 de marzo de 2021
Hoy es el primer día que haré observaciones al jardín de niños.
En esta ocasión estoy visitando el jardín de niños “Escuela escolar general Jose Vazconselos”  ubicado en  calle Matias De Galves sin número colonia Virreyes obrera, Saltillo, Coahuila C.P. 25225 la cual está ubicada en la calle 
El horario que solía tener este jardín de niños era de 9:00am a 12:00 pm en cuento llegue al jardín de niños permanecí afuera, debido a esta pandemia no pude tener la oportunidad de observar el jardín de niños por dentro, pero me gustaría haber podido ver lo que sucede a la hora de entrada en el jardin de niñoz, el comportamiento de estos en la llegada de la escuela, a las maestras y niños durante las horas clase pero por la situación actual no se puede, por lo que el dia de hoy solamente estaré observando el contexto externo.
Las calles alrededor son muy silenciosas, y no había nadie afuera, de ninguna casa, algunas casas incluso se ven abandonadas, por lo que el día de hoy no podré hacer la entrevista.
Frente al jardín de niños hay un parque en el cual hay una caseta de policías, sin embargo, después de observar por algún tiempo pude notar que esta caseta está sola, probablemente los dueños de esta lleguen en la noche o por la misma pandemia ya no vengan.
De igual forma, dentro del parque hay jueguitos en una esquina, esos jueguitos los colocaron recientemente, hace menos de un año el pasto dentro del parque parece no estar en mantenimiento.
El jardín de niños está pintado de colores llamativos, pero, el pasto dentro del jardín de niños está muy alto y tal parece que no le han estado dando mantenimiento.
El jardín de niños dentro tiene algunos jueguitos en los cuales los niños solían estar siempre.
16 de marzo de 2020
Hoy es mi segundo día realizando la observación del contexto del jardín de niños “Escuela escolar general Jose Vazconselos”  ubicado en  calle Matias De Galves sin número colonia Virreyes obrera, Saltillo, Coahuila C.P. 25225 que solía tener un horario de 9:00am a 12:00pm
El dia de hoy parece haber alguien dentro de la caseta de policías ya que hay una camioneta de policías estacionada justo a un lado de esta, en el parque hay dos niños jugando junto con sus mamás que parecen estar platicando y observando cada quien a su hijo.
Después de unos pocos minutos se fueron y al parecer viven frente al parque y son vecinos, por lo que lo más probable es que los niños estudien en el jardín de niños.
Hoy también estuvo vacío el jardín de niños, ni una sola personas y después de que aquellas dos señoras y sus hijos se fueran de nuevo las calles quedaron vacías.
Las calles estaban tan solas que ni siquiera había perros o gatos cerca.

17 de marzo de 2021
Hoy es mi tercer día de la semana de observación del contexto externo.
Hoy de nuevo estoy observando el Jardin de niños “Escuela escolar general Jose Vazconselos”  ubicado en  calle Matias De Galves sin número colonia Virreyes obrera, Saltillo, Coahuila C.P. 25225 
El cual solía tener un horario de 9:00am a 12:00.
El día de hoy no había ninguna patrulla en la esquina por lo que de nuevo no había ningún policía en la caseta de policías.
El jardin de niños no tenía a nadie dentro, sin embargo había un señor fuera del jardín de niños el cual al parecer estaba pintando las barreras del jardín de niños, tal arce que ya estan dandole mantenimiento al jardín de niños lo cual es muy bueno ya que antes se veía muy abandonado, aunque aun tiene el pasto muy elevado, sería bueno ver que realmente están dando mantenimiento a pesar de no haber clases presenciales debido a la pandemia.
18 de marzo de 2021
Hoy es mi cuarto día en la semana de observaciones del jardín de niños, estando observando el contexto externo del jardín de niños.
Hoy también estaré observando el mismo jardín de niños que es el jardín de niños “Escuela escolar general Jose Vazconselos”  ubicado en  calle Matias De Galves sin número colonia Virreyes obrera, Saltillo, Coahuila C.P. 25225.
El cual antes de la pandemia, en las clases presenciales solía tener un horario de 9:00am a 12:00pm.
El dia de hoy las calles estuvieron vacías de nuevo, el clima del día de hoy estuvo muy bien, a mi me gusta el clima cálido y hoy estuvo así por lo que me quede más tiempo del que debía en el parque observando más, no había mucho que observar el día de hoy ya que estaba muy solo el jardín de niños, el parque, las calles, incluso las casas se veían vacías.
El dia de hoy ha sido el más solitario de los anteriores días que he venido, tenia planeado hacer la entrevista el dia de hoy pero debido a que está tan solo, mejor la hare mañana, ya que probablemente mañana haya algo de gente ya que los viernes se ponen muchos puestos en la otra calle en frente del jardín de niños.
19 de marzo de 2021 
Hoy es mi quinto y último día realizando este diario y las observaciones del contexto externo.
Hoy al igual que todos los días anteriores ya observare el mismo jardín de niños el cual es el jardín de niños “Escuela escolar general Jose Vazconselos”  ubicado en  calle Matias De Galves sin número colonia Virreyes obrera, Saltillo, Coahuila C.P. 25225 
El cual, cuando había clases presenciales solía tener un horario de clases de 9:00am a 12:00pm.
El dia de hoy tal como lo dije en el diario del dia anterior hay muchos puestecitos, hay de comida, de juguetes, de golosinas, incluso se pueden escuchar los gritos de un señor que está jugando lotería y es el que dice las cartas por lo que es normal que esté tan emocionado gritando las cartas de la lotería, la mayoría de las personas que están ahí son adultos y adultos mayores.
El dia de hoy realizare la entrevista a alguna de las personas que este por ahi.
El jardín de niños se ve vacío y sin nadie dentro de nuevo.
Esta vez si hay una patrulla de policías por lo que dentro de la caseta de policias hay alguien dentro ya que está asomada viendo el gran movimiento que hay delante del parque.
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