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Licenciatura en educación preescolar
Ciclo escolar 2020-2021


Diario de practica y observación 
Unidad 1
Curso: observación y análisis de prácticas y contextos escolares
Maestra: María Efigenia Maury Arredondo
Alumna: María Ximena Avalos Flores #1
1C



Propósito del curso:
·  Reconocerán los vínculos entre la escuela y la comunidad, los padres de familia y los alumnos.
·  Profundizarán en su función social, al igual que en la representación y valoración que tiene para la comunidad. Interpretarán contextos y distinguirán los aspectos que median su relación y, con la información teórica y empírica elaborarán una crónica que muestre algún acontecimiento relevante entre el jardín de niños, la comunidad, los padres de familia y los alumnos.   
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Yo escogí el jardín de niños Juanita Flores Viuda de Teissier, me gusto este jardín ya que es uno de los que más llama la atención de la gente en mi comunidad por ser siempre uno de los más llamativos en los eventos, las educadoras que trabajan en ese jardín siempre trabajan mucho para que cada participación que tenga el jardín en la comunidad sea agradable
Para llevar a cabo la búsqueda de información del jardín de niños que escogí me base en diferentes paginas de internet en las que en la mayoría solo había pocos datos como por ejemplo dirección, numero de teléfono, turno y clave. Me hubiera gustado encontrar con cuantos alumnos cuenta aproximadamente, con cuantos salones cuenta, desde que año fue fundado, su historia, porque fue escogido ese nombre, entre algunos otros datos.
También tuve el privilegio de entrevistar a una señora que vive justamente frente al jardín quien amablemente contesto a cada una de mis preguntas.
Al momento de ir a realizar la entrevista pude tomar algunas fotografías del jardín, que, aunque los niños no han estado asistiendo el jardín sigue estando en buenas condiciones. 
Algunas otras de las fotografías las conseguí de la página de Facebook que tiene este preescolar en el que muestran como tienen decorados sus salones, como es que se preparan para algún evento como por ejemplo el día de San Valentín, navidad, el día de la primavera, las Olimpiadas entre otros eventos.
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