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Para la materia de Observación y análisis de prácticas y contextos escolares se nos encargó realizar una observación del contexto externo de un jardín de niños de nuestra preferencia, yo he tomado el Jardín de niños María de los Ángeles Lizárraga, ya que aparte de ser el que más cerca me queda de mi hogar, es en el cual yo cursé mis 2 años de preescolar.
El plantel educativo se encuentra en la calle Primero de Mayo, Colonia Independencia, en la ciudad de Nueva Rosita, Coahuila, su código postal es 26830. Comparte una cuadra entera con el parque de la colonia y es dividido del exterior por una cerca de metal convencional, lo suficientemente alta como para que los alumnos no puedan sobrepasarla, cuenta con un total de 6 salones de clases, uno destinado a la educación artística, otro a educación especial, una cancha, un foro, una bodega para los conserjes, un baño para hombres y uno para mujeres, además de una dirección con enfermería anexada, tiene un extenso terreno para que los niños puedan disfrutar de los jueguitos (15 en su totalidad), sin embargo, antes tenían una pequeña alberca para disfrutar durante los días calurosos en el campamento de verano, la cual han decidido tapar mientras los chicos están en cuarentena y que así el área de riesgo no sea directa a ellos, aun así creo que es un gran problema de seguridad.
Creo que el jardín de niños es muy lindo y colorido para los más pequeños y que aun así estos se puedan concentrar. Está ubicado en un ambiente tranquilo, urbano, solamente casas y a sus espaldas el parque que tiene juegos y un pequeño estanquillo.
Dediqué un tiempo a hablar con los vecinos de la zona y me han dicho que el jardín de niños es un lugar que siempre está activo y que se les es una pena que por la pandemia se hayan tenido que suspender actividades ya que le quitó mucha luz y alegría al vecindario.
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