Diario de observaciones 
Para este diario de observaciones iré al jardín Gabriel García Márquez que esta ubicado en la colonia Valencia en la calle Getafe s/n.
El primer día al ir al jardín de niños, me encontré con que el jardín esta en muy buen estado de limpieza en el área del jardín a pesar de la pandemia, el jardín cuenta con un patio principal en el medio de la institución, tienes jueguitos en la parte trasera y lateral derecho del jardín, tiene 6 salones y uno en proceso un salón de actividades múltiples, más aparte la dirección, baño de niños y niñas, y un pequeño cuarto. Me encontré con unos albañiles trabajando y tome el atrevimiento de preguntarles que era lo que hacían, me contaron que llevan unos meses trabajando en él, este se encuentra al lado de una primaria, está en una colonia bonita, muy grande cercana a “La gloria” y al fraccionamiento “Andalucía”, El ambiente en cuanto a zona se ve sano, hay muchos niños jugando en las calles, se ve que es una comunidad nueva llena de familias jóvenes y pequeños futuros hombres y mujeres de la sociedad. 
Nuevamente fuimos a ver el jardín y de camino al lugar hay muchos negocios, desde ferreterías, salones de fiesta, fruterías pequeñas, tiendas de golosinas, etc. A espaldas de la institución en la esquina hay un Oxxo, en frente a unas 4 o 5 casa hay una tienda de abarrotes. Este día, el jardín y esta terminado contando con 7 salones de clases. 
