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Jardín de niños Galileo Galilei

El jardín de niños Galileo Galilei está ubicado en la calle Berriozábal #14, colonia el Cruce, en Concepción del Oro, Zacatecas, fue fundado en 1981, la directora del plantel es la maestra María Cristina Lomas Acosta, quien es una persona muy comprometida por la educación de los niños. El plantel cuenta con 8 salones dos de primero, tres de segundo y tres de tercero, también cuenta con ciento noventa alumnos los cuales más de la mitad tienen un aprovechamiento considerable, el plantel cuenta con un patio que tiene columpios, resbaladillas, gusanitos y otros juegos para que los niños se diviertan. El plantel también cuenta con un comedor donde los niños comen por solo 15 pesos, y además también hay un pequeño estanquillo donde los niños puede comprar tacos, gorditas, sándwiches, frutas, aguas de sabores y demás comida. El jardín cuenta con un salón de música donde tienen varios instrumentos musicales para que los niños se diviertan y jueguen.
También se cuenta con una dirección donde los docentes pueden comer y convivir. Cuenta con 4 baños dos en la parte de arriba y dos en el piso de abajo. 
La fachada del kínder es buena, está pintada con colores llamativos, y con personajes de películas de Disney, en estos momentos está en remodelación para brindar una mejor estancia a los niños cuando se regrese a clases presenciales.
Hay medidas de seguridad para evitar que a la salida le vaya a pasar algo a los niños cuando la modalidad es presencial.
Por ahora hay un velador y un intendente que se encargan de que el plantel esté en orden y no vaya a ser vandalizado.
image1.gif




