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Jueves 18 de marzo de 2021

Hoy realicé una observación en el jardín de niños Héroes de Chapultepec que se encuentra cerca de mi hogar y que se ubica en la calle Lope de Vega con el número 533 en la colonia Chapultepec, entre las calles Fray Luis de León, C.P 25050 en la ciudad de Saltillo Coahuila.
Principalmente pude observar que el plantel se encuentra ubicado al centro de la colonia, lo cual quiere decir que está rodeado de muchas viviendas, así como también puedo decir que el plantel cuenta con un espacio considerable para el desenvolvimiento de los niños, así como el de los maestros.
Cuentan con 6 salones, dos baños y una dirección.
Él área de juegos se encuentra un tanto deteriorada, los juegos se ven viejos, oxidados y despintados y justo en esa área cuenta con muy poca área verde es decir tiene muy poco jardín y arbustos.
La fachada del plantel es la única que luce bien ya que las espaldas y los laterales han sido vandalizadas. 
Una de las laterales del plantel es una calle muy concurrida por automóviles y rutas urbanas de nuestra ciudad, de acuerdo con la entrevista no hay ningún apoyo por parte del municipio que garantice la seguridad de los niños a la
Hora de la entrada y salida del plantel. Es importante mencionar que cerca del plantel existen mercerías y tiendas de abarrotes lo cual facilita a las madres y padres de familia.
[bookmark: _GoBack]Lo anterior y apoyándome con la entrevista realizada, me indica que el jardín es considerado como “bueno”, por lo tanto, es de calidad, a pesar del deterioro de las instalaciones, lo considero bueno por la calidad de los maestros con los que cuenta el jardín, me gustaría ver más apoyo por parte de las autoridades para las instituciones educativas y mejorar la apariencia de las mismas. 
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