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En el diario de practica y observación se pudo observar que la información del jardín de niños fue poca ya que en internet no había tata información así que se tuvo que contactar con una educadora que ejercía ahí y fue la información que nos pudo proporcionar.
las imágenes que se observan tubero que ser sacadas de internet ya que al momento de tener tiempo para ir a tomas las fotografías, la colonia es un poco insegura y ya era un poco tarde para ir al jardín de niños. 
La entrevista se realizo por medio de videollamada con una educadora que ejerce ahí y  no se dificulto mucho.
El jardín de niños se localiza en la colonia Analco en la ciudad de Ramos Arizpe en el estado de Coahuila, esa zona es un poco peligrosa transitarla sola , con poca iluminación o muy tarde ya que es un lugar donde se juntan algunas pandillas, sin embargo el jardín de niños esta ubicado en un ligar que tiene mucha iluminación, es el jardín de niños en el que van muchos niños de la zona ya que es el único que hay por ahí, alrededor ahí casas y un terreno baldío en frente, no se observo muchas tiendas abiertas en las cuales pudiera hacerle una entrevista pero se observaban tiendas como una papelería y una tienda de abarrotes. 
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