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Curso: Observación y análisis de prácticas y contextos escolares
Diario de práctica y observación
Docente: María Efigenia Maury Arredondo
Alumna: Melanie Yazmin Varela Jaramillo
Grado: 1 Sección: C
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JARDIN DE NIÑOS, PROFESORA ARDELIA FRAUSTRO ESCOBEDO.
Observe el jardín Ardelia Fraustro Escobedo, es un jardín urbano y está localizado en el Sur, calle Yeso #250, Bonanza C.P 25296, Saltillo, Coahuila. El teléfono es 4314533 y su sostenimiento es estatal. 
Al llegar al jardín estaba solo, no había gente alrededor y se veía algo descuidado. No pude realizarle la entrevista a alguien ya que no había alguien para poder aplicarla.
Tengo noción sobre este jardín porque yo estudie ahí, el kínder está casi igual como cuando yo estaba, note muy pocas diferencias en lo que alcance a ver. 
En realidad, observe muy poco, las rejas no me permitieron observar mucho y tal vez el kínder ya no sea igual por dentro a como yo lo recuerdo, no puedo describir del todo el lugar, solo note en una de las imágenes que había vandalismo en una pared. El jardín es cercano a mi casa, por lo que conozco es un sitio tranquilo y no se han presentado situaciones de entrar a robar el lugar. 
Todo se veía cerrado y protegido, no note algún daño en lo poco que se puede observar a través de las rejas, antes era con rejas por todos los lados, ahora esta bardeado y ya no se puede observar lo que hay dentro, solo se puede por la puerta principal que es en la que los niños entran a sus salones y algo que note es que hay una rampa para que los niños con silla de ruedas puedan subir sin problema. 
En el aspecto de la información no tuve tantas complicaciones, logre encontrar datos importantes de la escuela además le pregunte a un conocido sobre los horarios que maneja su hija que estudia ahí.  
Considero que para poder realizar una observación con más detalles se necesita entrar, pero por la situación no está permitido. 
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