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SALTILLO COAHUILA A 23 DE MARZO DE 2021


DIARIO DE OBSERVACIÓN.

	
JARDÍN DE NIÑOS MARÍA ANGELICA DÁVILA

Lunes 15 de marzo del 2021.
En este tiempo he estado viviendo en San Antonio de las Alazanas, por lo que no me decidía si realizar la observación en un preescolar de allí o acudir al que queda cerca en mi casa de Saltillo.
Me puse a investigar en internet información de las dos instituciones pata ver cual estaría mejor, al final me decidí por el de San Antonio por motivos de tiempo, distancia, socialización, desde muy pequeña he estado en este rancho, por lo que conocía algunas cosas del preescolar.
Analice los criterios que solicitaba la maestra para hacer la actividad y me pareció más interesante realizar la entrevista a una persona dentro del jardín y a otra fuera de él, porque cada uno lo ve de distinta manera.


Martes 16 de marzo de 2021
Contacté a una mamá de una niña del jardín, aunque la conozco de vario tiempo, estamos en constante comunicación, le comenté el nombre de la institución en la que estoy estudiando, para inspirar más confianza, le expliqué la actividad que debía de realizar y preguntar si ella me podía responder la entrevista, aceptó.
Le realicé la entrevista, ella me respondió de una forma muy concreta, al finalizar la entrevista tuvimos una plática y ahí me mostró algunas de las actividades que le encargan a su hija, la forma en que las debe de hacer, etc. También me comentó que no está muy conforme con la nueva modalidad, pero está consciente del aprendizaje que lleva su hija.
Pregunté si sabía a quien más podrá realizarle la entrevista y me pasó el contacto de la directora del plantel.
Miércoles 17 de marzo de 2021.
Contacté a la directora del jardín por vía telefónica, de la misma manera inicié proporcionando mis datos y preguntando si podía realizar la entrevista.
Las preguntas de está entrevista fueron con diferente estructura, pero con el mismo fin, la directora me proporciono una información mas detallada, más formal, y ahí fue donde me di cuenta de que no es lo mismo ver las situaciones del jardín del interior que del exterior.
Hay una pregunta en la cuál se mencionan las áreas que hay en el kínder, la directora menciona que tiene 3 aulas destinadas para 1°, 2°, 3° grado y una más mixta para 2° y 3°, el preescolar está a un costado de la escuela primaria, por lo que el salón mixto está asignado en un aula dentro de la primaria.
Tiempos anteriores y cuando yo estaba en nivel preescolar, había un preescolar de Consejo Nacional del Fomento Educativo (CONAFE) que es al donde acudía y el preescolar María Angelica Dávila, así siguió por mucho tiempo, pero en el 2016 aproximadamente hicieron cambios, los del preescolar “oficial” no quisieron que hubiera 2, entonces optaron por cambiar a los alumnos del  de CONAFE para el jardín María Angelica Dávila, los que ubicaron en el salón mixto, aun no se con que fin lo hicieron, si esa aula no está dentro del área de preescolar
 Y son muchos los criterios en los que los padres de familia estaban en desacuerdo, pero al final tuvieron que aceptar la situación.
Había escuchado comentar el nombre de esa maestra, pero nunca había tratado con ella, estoy muy agradecida porque siempre estuvo en su mejor disposición y por el ofrecerme ayuda para cualquier cosa que llegara a necesitar.
Jueves 18 de marzo de 2021
Acudí al preescolar a tomar las fotografías, no fueron de la mejor calidad ya que su punto de captura fue desde la calle, debido a que en este tiempo los maestros no se presentan dentro de él y permanece cerrado, el preescolar está rodeado de árboles, pinos, plantas, etc., es la razón por la que no está en buenas condiciones.

Me sentí muy bien al realizar está actividad, porque te vas adentrando al contexto de los preescolares, recibí muy buena atención por parte de las personas entrevistadas, en cuanto al preescolar tenía conocimiento de algunas cosas, pero muchas ya cambiaron.
En San Antonio la gente siempre ha sido muy unida, casi o la mayoría se conocen, tiene buena comunicación, por lo que el aspecto del ambiente en el preescolar es muy bueno.
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