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COMPETENCIAS:
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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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	Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
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	Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.


26/03/21                                              SALTILLO, COAHUILA

· Estoy de acuerdo con Carlos Skliar de mucho de lo que habla en su conferencia y una idea es, de que la infancia se debe ver desde una perspectiva de lo que es, por sí sola y no como algo a lo que está ligado al futuro, ya que son cosas y significados muy distintos.
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· También habla de que los niños son un tipo de material para la política ya que hay que “guiarlos” al buen camino, ya que los adultos ya están “desviados”, todo esto para lograr cambiar la ciudadanía. Y siento que algo de lo que dice estoy de acuerdo con él, pero mucho de ello no, ya que es correcto que hay que guiar a los niños para cambiar la ciudadanía, pero no por la política, si no, que para nosotros como futuros docentes es importante y consideramos el cambio necesario para lograr ser mejor mundo y país.

· Al mismo tiempo estoy de acuerdo con él, porque volvemos a lo mismo que lo que se enseña en la infancia, está ligada al futuro, lo que provoca que esta infancia desaparezca.

· El menciona que un autor llamado Benjamín, dice la idea de que el niño no necesita del adulto, ya que este debe admirarse de lo que el niño es capaz de hacer y a mi ver tiene un poco de razón, ya que parte de está infancia ya mencionada, es que el niño logre experimentar cosas por sí solo, para que vaya comprendiendo poco a poco en el mundo que vive y como todo funciona dentro de él, equivocándose y aprendiendo de esos errores. Pero, por otro sentido no estoy tan de acuerdo ya que para ciertos casos es necesaria la vida del adulto o la experiencia que tiene para la vida del niño.

· Por última cosa que retomaré es que se mencionaba que el adulto no hará bien su trabajo de “enseñar” si no escucha ni aprende del niño, muchas veces se ha escuchado a los profesores decir que ellos también aprenden de sus alumnos, y  muchas veces también se ha visto que los alumnos corrijan al profesor y que ellos se lo tomen muy bien y otros que no, así que con esto estoy muy de acuerdo porque los niños son los que saben sobre su época de existencia un poco más que los que nacieron y vivieron en otra época diferente, con costumbres diferentes; así que para mí es necesario que como persona encargada de enseñar, escuches a los niños y aprendas de ellos en lo que ellos tienen más conocimiento. 
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