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COMPETENCIAS:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.

Saltillo Coahuila                                                                   marzo de 2021

En lo personal no le entendí muy bien al video, pero tengo los siguientes acuerdos y desacuerdos: 
Acuerdos 
· Desde pequeños y en la escuela se les pone a pensar sobre lo que quieren ser de grandes y así con diferentes actividades se va poniendo a prueba y ellos mismo se van dando cuenta si son buenos para eso o si les gusta eso o no y muchas veces tienden a elegir otra cosa. 
· La primera parte que un docente debe hacer para poder enseñar es calmar la agitación del niño, muchas veces los niños tienen mucha energía y para que se les pueda quedar un aprendizaje se debe primero tranquilizarlos.
· El conferencista dijo algo que es muy cierto y muy evidente los niños son coleccionistas porque guardan cosas sin ton ni son, pero para ellos valen mucho y no se quieren deshacer de ello. 
· Platón decía que los niños en la educación son como los borrachos en su forma de caminar; caminan de un lado hacia otros pero la educadora tiene como función guiar esa educación, conocimiento o aprendizaje de manera derecha o recta. 
· Ahí dijeron que los niños no son capitalistas, no saben lo que quieren y en efecto, pero por eso el docente debe guiarlos e impulsarlos hacia algo. 

Desacuerdos
· No me gusto que digan que no se les pueden leer fabulas a los niños porque va en contra de los valores que se desean alcanzar ahora en la actualidad. 
·  Paideia decía que “conducir a la infancia al mundo desechado del adulto” es decir que educar significa sacar al niño de su infancia y meterlo al mundo del adulto sinónimo de mundo desechado. Pero estoy en desacuerdo con esto porque se debe meter al niño al mundo, pero con un cambio en la mente para así poco a poco ir saliendo y poder ir cambiando la sociedad. 
· Los maestros transmiten lo que tienen que transmitir sin preocuparse por los conocimientos que los niños tienen o necesitan. 
· Los adultos ven todo o la vida como una línea que los conducirá a la muerte, estoy en desacuerdo porque hay que enseñar que se tiene que disfrutar la vida y no estar pensando en el que pasará. 
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