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“El concepto de infancia a través de la historia y su repercusión en la vida social.”
 Materia: ESTRATEGIAS PARA LA EXPLORACIÓN DEL MUNDO SOCIAL
Maestro: Roberto Acosta Robles 
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Unidad de aprendizaje I. El desarrollo de la identidad y el sentido de pertenencia en los niños y las niñas de preescolar: 
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.	
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.	
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.

Saltillo, Coahuila. 24 de marzo de 2021
El concepto de infancia a través de la historia y su repercusión en la vida social
Los diagnósticos de la infancia repercuten en la adultez. Todo ser humano está en todas etapas de cierta manera, el mundo es mayor que nosotros mismos, porque un niño no vive dentro de un escenario escolar. La educación, el niño e infancia van de la mano, no son independientes. Hay una imagen ligada de la infancia con la educación. La política del hogar son los padres, antiguamente se consideraba que el niño tiene la facultad de hacer todo pero es incapaz de producirlo. 
Antes se definía que la infancia es la incapacidad de quedarse quietos con el orden y voz. Se prepara al infante para ser adulto, no los dejan ser niños. La educación es un término de la ley. Debemos entender que los niños no pueden estar quietos (son incapaces) y no se utiliza como término. La infancia todo lo puede. No se le puede leer cualquier cosa. Debía estar bien apegado a la realidad. Las fabulas siempre llevan un valor, creadas por los griegos (literatura infantil) pero no todas podrían ser leídas a los niños. Se seleccionaba cual literatura era la adecuada para ellos. Detente a pensar, si el niño es inquieto ¿cómo vas a calmar esa actitud? Todo lo que le presentes al niño tiene que ser acorde a sus necesidades. 
La tarea principal de la educación es dirigir al niño hacia el bien. Polis= policía y política. El niño en cuanto hombre libre que será en un futuro necesita a alguien que lo guie. Cada uno tiene ritmos distintos, tenemos que atender la diversidad y la individualidad, donde se crean situaciones para las diversidades kinestésicas, visuales y auditivas. La línea temporal que manejamos debemos ubicarla y darle diversidad del niño. La política= interés. 
Conducir a la infancia al mundo desdichado del adulto, los adultos desdichados prometiendo un mundo que no existe. La desdicha va pasando de uno a otro. Se plantea enseñar a vivir a varios niños donde un “yo” educa. El maestro debe aprender de los niños, no los niños el maestro contagia sus frustraciones. Es impresionante que educar es arrancar al niño de su infancia para introducirlos al mundo adulto. Idea fundamental es hacerlos más felices dejarlo ser libre. Mientras tú te diviertas enseñando, el niño va a aprender divirtiéndose. 
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