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Estrategias de Música y Canto en Educación Preescolar
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Pulso y Melodía

Diana Cristela De la Cruz Saucedo
#3 1 “A”

Competencias del curso:
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.

Saltillo, Coahuila a 12 de abril de 2021
Ritmo
Es un movimiento o sonido que es frecuente. Estos pueden ser regulares o irregulares y pueden ser fuertes o débiles.

Pulso
No cambia durante la obra. Lo podemos comparar con el sonido del corazón, así como cuando corres se acelera el latido, como una canción rápida, o cuando estamos calmados, una canción lenta.

Armonía 
Es una combinación de notas o sonidos para que tenga un sentido la canción. Es eso que nos hace sentir o pensamos que la canción es triste, alegre, calmada, etc.

Melodía
La melodía es una sucesión de notas. Es decir, la música que escuchas y la empiezas a cantar, a silbar o a tararear.

Timbre
Es el sonido que hace diferenciar los diferentes sonidos de otros que puedan existir. Estos en la música se pueden combinar para crear una canción.  



Video
En el siguiente enlace se puede acceder al video sobre el pulso y melodía.
https://youtu.be/kb7fszuWwbc
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