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	Competencias
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. 
· Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio. 
· Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.



12 de Abril del 2021. Saltillo, Coahuila. 

La música está compuesta por el sonido y el sonido tiene comportamientos físicos de diferentes características. La música posee 3 principales elementos: melodía, armonía y ritmo. 
Melodia 
La melodia es la parte memorable y mas importante de las canciones, pero es lo mas dificil de pensar.  La melodía de una canción u obra es eso que podemos cantar, tararear o silbar. Esto pasa al cantar o al usar un instrumento como las guitarras, panderos, baterias, entre otros.
Ritmo 
El ritmo es la parte de la musica donde se da con mas fuerza el sonido. 
Armonia
Cuando dos notas suenen al mismo tiempo, ya estamos creando armonía. La armonía puede ser probablemente el elemento más complejo de analizar, porque depende de todas las posibles relaciones que se crean con los sonidos. 

Enlace del Video: https://www.youtube.com/watch?v=khdSTe0VAm4





B I B L I O G R A F I A 
https://blog.landr.com/es/la-armonia-en-la-musica/
https://blog.landr.com/es/la-melodia-en-la-musica/
http://www.ceipsomaestrorodrigo.com/ritmo-melodia-armonia-y-textura/
https://blog.colegios-cedros-yaocalli.mx/kinders/metodos-para-ensenar-musica-a-ninos-en-preescolar
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