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Texto Autorreflexivo
El ser humano por naturaleza es un ser social. Constantemente se desenvuelve en distintos contextos de su vida diaria: el trabajo, la escuela, la familia, etc. Y es precisamente la familia, la célula de la sociedad, que nos dota de los primeros repertorios conductuales; posteriormente será la comunidad, la escuela, la cultura al que se pertenece quien se encarga de establecer las destrezas y habilidades sociales demandantes al grupo referencial.
El lenguaje está presente en nuestra vida diaria y es algo que utilizamos constantemente sin si quiera ser conscientes. Las personas aprenden a hablar y a interactuar con otras personas, a interpretar y producir textos, reflexionar sobre ellos, a identificar problemas y a encontrar soluciones. Las prácticas sociales están enfocadas en la comunicación de los hablantes en situaciones particulares de su cultura.
Pero ¿de que manera influye en el lenguaje propio y la interacción gracias a la formación docente?
Para ser más competentes lingüística y comunicativamente necesitamos estudiar y educarnos más. En la escuela se podría decir que es donde más se practica el lenguaje ya que se aprende, emplea, modifica y otros usos tan variados que se pueden dar. Pero de igual forma la lengua materna que es la que se aprende en la casa, es donde el niño adquiere el mayor vocabulario dentro de su contexto (su sociedad), en la escuela se amplia y mejora. Nuestros padres, por ejemplo, nos enseñan desde pequeños a comportarnos en la sociedad, a decir “buenos días”, “buenas tardes”. “con permiso”, “por favor” y “gracias”, además nos enseñan a que no debemos interrumpir conversaciones ajenas. Relacionado con lo expresado por (Bucheton, 1997) “Las prácticas del lenguaje del medio social y familiar facilitaran o no la entrada del alumno en las practicas de lenguaje escolarizaras” Aquí, en la escuela, la guía, el enseñante, del lenguaje es el docente y debe tomar en cuenta que todos los alumnos vienen con su vocabulario diferente.
La importancia de la buena enseñanza dentro del aula por parte del docente es fundamental para que sus alumnos puedan desenvolverse dentro de su sociedad con un buen vocabulario extendido y aplicable en distintas ocasiones dentro de su contexto, acorde a su edad, y tantas otras cosas variantes que van dentro del lenguaje y su aplicación.
Eso es precisamente la competencia comunicativa y empezamos a desarrollarla desde pequeños, adaptándonos a diferentes situaciones que serán más diversas conforme vayamos creciendo. 
Las practicas sociales del lenguaje en edad preescolar son una herramienta para la educadora o el docente para satisfacer y complementar las actividades que este lleva a cabo con sus alumnos, es la manera de transmitir sus conocimientos, y de compartir las experiencias que llevaron a lograr tales conocimientos.
El conocer a fondo las prácticas sociales de lenguaje, como menciona (Zamudio, 2015) se requiere que los estudiantes adquieran un conocimiento del español que les permita interactuar de manera oral y escrita, en el contexto escolar y extraescolar, por lo tanto, las prácticas sociales se vuelven una herramienta tanto como participante de la sociedad y en la familia sabiendo expresar lo que se desee y de una manera comprensible, pero me parece aun mas importante en el área profesional; la formación como docente me ayuda a desarrollar habilidad principalmente en la comunicación y en la lectura.
En la formación de futuros docentes, de acuerdo con el programa de (SEP, 2017) se hace énfasis en la importancia de analizar diversas situaciones problemáticas para advertir la importancia que tienen la interacción con textos orales y escritos; la comprensión y el análisis de diferentes tipos de textos y los intercambios orales, y la importancia de que el niño realice y lleve a cabo practicas sociales del lenguaje con una mayor confianza no solo en su contexto escolar, sino también social y familiar.
Personalmente, considero que esta asignatura resulta de suma importancia para que los niños desarrollen esa habilidad lingüística para expresar y compartir sus sentimientos, emociones, conocimientos y experiencias, ya que de esta manera el docente conoce los sabes previos que el alumno posee y de ahí partir para un desarrollo educativo más completo. Cuando el docente se encuentra con dificultades como un ambiente poco favorable para llevar a cabo este campo formativo la solución que se pondría en practica seria establecer un ambiente de confianza de docente-alumnos y alumnos-docente en donde todos compartan y participen sin temor o vergüenza, y también que genere interés en que lo que realizan dentro del aula lo pueden poner en practica fuera de esta y que se obtienen buenos resultados según lo utilicen.
Asimismo, como futuro docente y actualmente estudiante, el lenguaje es constantemente utilizado en sus distintas presentaciones y con distintos fines que en la actualidad han llevado incluso a los alumnos de preescolar a utilizarlos de igual manera.
Como menciona (Quevedo, L. 2009) “El desarrollo de las nuevas tecnologías electrónicas para la transmisión y almacenamiento de datos no solo ha impactado en estos territorios, sino que también han constituido un ecosistema o ambiente donde se desenvuelve nuestra vida y donde se producen y recrean los lenguajes, saberes, valores y orientaciones sociales que caracterizan a esta época.” En la actualidad la tecnología es un factor importante al que todos hemos tenido que recurrir para mantenernos conectados y continuar educándonos, por lo tanto mientras la tecnología va evolucionando, nosotros vamos adaptándonos y dependiendo un poco mas de ella al presentarse distintas problemáticas. Asimismo, en esta adaptamos y desarrollamos nuestro lenguaje dependiendo el contexto en el que se utilice.
Para concluir, comprendo como futura docente que desde primera instancia debo saber lo que son las practicas sociales del lenguaje y explicar a los niños que diariamente las llevan a cabo ellos como personas comunes dentro de una sociedad, es decir, hablarles y explicarles de tal manera que entiendan que lo están haciendo en la escuela tiene un reflejo en la sociedad y viceversa.
El lenguaje es una capacidad que se desarrolla a lo largo de toda la vida, considero que ese proceso nunca se detiene porque con las distintas épocas cambia, así que en preescolar es muy importante sentar bien las bases para que los niños sean competentes comunicativamente. Es una labor que debemos asumir con responsabilidad, adaptándonos al contexto extralingüístico y tratando de superarnos a diario, fortaleciendo aquellas habilidades que no se nos facilitan tanto como otras. 
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