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Las prácticas sociales del lenguaje son modos de interacción que enmarcan la producción de textos orales y escritos.
Los niños aprenden a hablar en las interacciones sociales: amplían su voca- bulario y construyen significados, estructuran lo que piensan y quieren comunicar, se dirigen a las personas de formas particulares. (clave, 2018)
El lenguaje constituye el medio fundamental por el cual el ser humano es capaz de comunicar diversas situaciones o aspectos en la vida cotidiana. Es considerado una herramienta importante en el ámbito educativo porque permite al niño en edad escolar adquirir diversos conocimientos, habilidades y competencias para desempeñarse en cualquier ámbito social. (SEP, 2018)
Desde que el niño nace tiene interacción con al lenguaje al escuchar a sus padres. Y posteriormente lo hace por medio del balbuceo que es un lenguaje materno, posteriormente empieza a decir palabras por imitación y poco a poco al interactuar con distintos miembros de la familia empieza un lenguaje más entendible y al interactuar con otros niños poco a poco va ampliando su vocabulario y describiendo que este es una práctica social que se puede enriquecer a través de la interacción la lectura la escritura y de muchas maneras se expresa por mímica palabras frases oraciones etc
Las prácticas sociales de lenguaje son muy importantes en la vida cotidiana porque gracias a ellas nos comunicamos e interpretamos a través de distintas formas el lenguaje, un ejemplo de ello es cuando nos comunicamos a través de los mensajes de texto, las llamadas, al redactar un discurso, al leer un libro etc...
Las prácticas sociales de lenguaje están presente desde hace varios años en el ámbito escolar, y se efectúa a diversos niveles variando su nivel de profundidad. (BUCHETON, 1997)
Es importante ponerlas en práctica en el aula ya que ayuda a los alumnos al desarrollo de su lengua, de su comprensión lectora, a la práctica de la escritura, a la confianza al hablar frente a un grupo entre otras situaciones, mejora la interpretación de textos orales y escritos, mejora de la ortografía, la comparación y comprensión de textos entre otras actividades.
En el contexto social es importante ponerlas en práctica para desarrollar más vocabulario y fluidez al hablar, razonar mejor la manera de expresarnos, de platicar etc…
Las prácticas sociales de lenguaje se han llevado acabo a lo largo de mi vida en distintas ocasiones. 
En el ámbito escolar desde que estaba en preescolar me impulsaron a conocer más sobre el lenguaje, al enseñarme las vocales, el escribir mi nombre, el contar los números es una práctica del habla, el escuchar y cantar canciones es una práctica del habla, en preescolar los niños amplían su vocabulario, se expresan más,  leen cuentos, escriben su nombre y van pasando a lo convencional.
En la primaria, aumentó el nivel de profundidad de las prácticas sociales de lenguaje cuando me enseñaron a leer, al analizar textos, a escribir (utilizando el método de planas, de sílabas etc…) a redactar cartas y diferentes tipos de documentos, a mejorar mi caligrafia y redacción, a leer con más fluidez, a utilizar el diccionario para ampliar mi vocabulario, y mejorar la ortografía y el habla. 
Cuando entre al nivel de secundaria y preparatoria implementé mucho las prácticas sociales del lenguaje, cuando me pusieron a realizar reportes de lectura, a memorizar información para despues exponerla ante un grupo y asi desarrollar más el habla. 
En lo poco que llevo en la universidad también e puesto en práctica el lenguaje de una manera oral y escrita ya que en la mayoría de las ocasiones tengo muchas actividades de lectura, y de ellas tenemos que hablar sobre lo que leímos.
En el contexto social me relacione con el lenguaje desde que estaba en el estomago de mi madre ya que me cantaban canciones, contaban cuentos etc.. 
Cuando tenia meses de nacida me comunicaba a tráves del balbuceo, del llanto, de las expresiones faciales etc.. para pedir comida, demostrar que tenía sueño, cuando algo me causaba gracia era notorio. 
Cuando tenía de 3-6 años me gustaba que me contaran cuentos, aprenderme canciones y eso me ayudaba a mejorar mi pronunciación. En esa etapa también empecé a interactuar con niños de mi edad, a comprender las letras, las sílabas, interpretar el sonido de los animales entr3e otras cosas.
Al tener de 7-12 años fui desenvolviendome más con mi entorno, el aprender a leer me ayudó a conocer mas temas de interés por los cuales platicar, conocer un poco mas de cultura, religiones y obtener más conocimiento general.
Otra ventaja de la lectura es que razonas con más fácilidad las cosas por ejemplo la tecnología que en estos momentos es indispensable entenderla ya que las nuevas formas de comunicarnos son atráves de ellas.

En la adolesencia he aprendido a desarrollar mi lenguaje oral y escrito ya que aunque a veces soy penosa considero que me expreso de una manera muy buena, aunque mi habla varia según la situación y el tipo de personas con las que me estoy relacionando, creo que no utilizó muchas muletillas. Y en el lenguaje escrito aunque mi fuerte no es la lectura considero que mi ortografía es muy buena. 
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