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Curso: Prácticas Sociales de Lenguaje

2do Semestre    Sección: “A”

Maestra: Yara Alejandra Hernández Figueroa

Alumna: Ariana Jazmín Morales Saucedo N. Lista 16

Competencias de la unidad de aprendizaje
· Analizarán la relación entre el enfoque pedagógico de los programas de lengua en educación básica (L1 y L2) y la necesidad de preparar a los alumnos para desenvolverse eficazmente en una diversidad de prácticas sociales igualmente diversos.

· Redactarán textos que reflejen las habilidades, conocimientos y reflexiones desarrolladas a partir del análisis de situaciones específicas de comunicación

Saltillo, Coahuila         Abril 2021
Introducción 
Para poder hablar de las prácticas sociales del lenguaje como manifestación estética, primero debemos partir definiendo que son las prácticas sociales del lenguaje.  Son pautas o modos de interacción que además de la producción o interpretación de textos orales y escritos, incluyen una serie de actividades vinculadas con éstas. Cada práctica está orientada por una finalidad comunicativa y tiene una historia ligada a una situación cultural particular.
Las prácticas sociales de esta manera pretenden desarrollar en el alumno competencias comunicativas y lectoras las cuales permitan expresar pensamientos, emociones, vivencias, y opiniones; dialogar y resolver conflictos del mismo modo que formen un juicio crítico, generen ideas y estructuren un conocimiento.  El lenguaje es el medio de identidad y comunicación individual y social, cuando nos comunicamos todos hacemos uso de la lengua, la cual determina expresiones, actitudes, ideas, opiniones y sentimientos, pero en ocasiones no nos expresamos adecuadamente y por consecuencia el lenguaje pierde su sentido estético.
El objetivo de este presente escrito, es informar la importancia que tiene las prácticas sociales del lenguaje en nuestra vida cotidiana, ya que son fundamentales y sin ellas no mantendríamos una comunicación o interacción entre nosotros mismos, estas se utilizan para comunicar, expresar o dar a entender algo y/o exponer algún tema en común.
El propósito de este es que las personas utilicen de una manera adecuada el lenguaje en la sociedad, la manera en la que hablamos o la utilización de diversas palabras que podrían ser groseras o mal habladas, es mejor hablar con el lenguaje correcto ya que algunas personas no se entiende por decir diversas palabras o frases que comúnmente utilizamos o que ya son e nosotras decirlas por oírlas en demás personas o adaptarlas a nosotros. 
Algunos de los temas a presentar será la interacción que tiene las prácticas sociales del lenguaje con el contexto social. Otro sería abordar de manera general, la importancia de favorecer las prácticas sociales de lenguaje en los alumnos, especialmente en los de edad de preescolar, pues se sabe que en esta etapa de su educación, es cuando comienzan a relacionarse con los principios de la lectora, escritura y el desarrollo de su lenguaje. Y por último, se muestra como las nuevas tecnologías ayudan a que la gente se comunique, y como la generación actual las utilizamos.
Autorreflexión sobre las prácticas sociales de lenguaje
Las prácticas sociales del lenguaje son las que utilizamos para comunicarnos, pero este tema no solo habla de eso si no de la interacción social, que es un fenómeno con el cual se establece influencia social que recibe cada individuo. 
Esto quiere decir que se verán algunas causas del por qué el lenguaje que usamos tiene mucho que ver la interacción social, o sea, con el contexto que nos rodea. 
La literatura, es un aspecto importante en la comunicación y habla de las prácticas que realizamos día con día en la sociedad.
La interacción social, es una práctica que utilizamos los seres humanos para influenciarnos y conocer algo acerca de una sociedad de un modo eficaz, ya que en él, se abordan las relaciones interpersonales, convivir y comunicarnos en una sociedad, nos hace poder interactuar con las personas transmitiendo cualquier tipo de información. Con la ayuda de las prácticas sociales de lenguaje es como logramos esta interacción, entre las personas podemos utilizar muy diversas y variadas prácticas, puede ser oral o escrita y estos instrumentos nos hacen involucrarnos en un medio social expresando ideas, sentimientos, pensamientos, emociones, información variada, hacia una o varias personas y es así como logramos este objetivo que es interactuar de modo útil para la sociedad.
El lenguaje, es una herramienta de comunicación para aprender a integrarse a la cultura e interactuar en sociedad y así mismo, poder tener un lenguaje correcto para que la misma sociedad nos entienda, porque no se le habla de igual manera a nuestros amigos que a nuestros padres, por ello el lenguaje y el saber hablar bien van de la mano de un correcto habla.
Con un poco de investigación, me di cuenta que en preescolar, la enseñanza del español, mediante el lenguaje oral y escrito, es particularmente uno de los más solicitados por los padres, se espera que los niños salgan escribiendo, sin saber qué solo es eso, sino que los niños desarrollen el lenguaje oral, que sean capaces de comunicar situaciones, su habla sea fluida, entendible y congruente, el español no es enseñar vocales que se repitan y repitan sílabas, es algo que se enseña gradualmente.
Nosotros los seres humanos, nos comunicamos de diversas maneras que se estructuran y se fijan a través de la repetición y la experiencia. El lenguaje es una actividad de suma importancia ya que permite comunicarnos, nos ayuda a desarrollar la habilidad de pensar y reflexionar, todo para la integración social, para adquirir nuevos conocimientos y para la expresión personal, ya que con el lenguaje, el ser humano representa el mundo que lo rodea, participa en la construcción del conocimiento, organiza su pensamiento, desarrolla la creatividad y la imaginación, y reflexiona sobre la creación discursiva e intelectual propia y la de los otros.
La importancia de enseñar lenguaje en preescolar y en cualquier nivel, es que los niños de expresen de manera breve y participen más en clase, hablen más entre ellos, tengan más confianza, más fluidez al contestar preguntas en clase, se acostumbren a hablar en público y fuera de la escuela se puedan expresar más fácilmente ya sea con sus padres, hermanos o familiares cercanos a ellos.
Como bien sabemos la tecnología avanza a pasos agigantados y con ello nuevas formas de comunicación aparecen, hoy en día las redes sociales. Una red sociales una estructura social en donde hay individuos que se encuentran relacionados entre sí. Las relaciones pueden ser de distinto tipo, como intercambios financieros, amistad, entre otros. Se usa también como medio para la interacción entre diferentes. Las prácticas sociales del lenguaje involucran, como es conocido la producción de textos, relacionados a ámbitos: estudio, literatura y participación social; así como en el ejercicio de la vida cotidiana. Al comunicarnos utilizamos una lengua para comunicarnos poniendo en juego varios factores debemos tener en cuenta que debe existir una razón un motivo para la comunicación y para que se cumplan las características de las prácticas sociales del lenguaje.
Hoy en día, gracias a las nuevas tecnologías, utilizamos las prácticas sociales de lenguaje ya sea de manera oral o escrita, debido a que mediante las redes sociales podemos comunicarnos ya sea por mensajes de textos o mediante audios.
Otros podemos utilizarlo al escribir diarios personales, que aunque es algo que se mucha gente lo hacía antes y ahora no es tan común, en mi caso yo lo sigo haciendo.
O también a muchos nos gusta escribir y eso también es una práctica social porque te expresas de diferentes maneras mediante escritos.


Conclusión 
En conclusión nos damos cuenta que las prácticas sociales y la interacción social son como dos engranes que tienen que trabajar juntos para poder tener un resultado. Ya que las prácticas sociales tienen una gran aportación en la sociedad misma que hace que funcione, y que nos entendamos entre los individuos para tener una mejor convivencia que existan diferentes ideas y puntos de vista y lograr tener un buen circulo de comunicación. En general, la gente no dice las mismas cosas ni se comporta igual en un seminario académico, la mesa familiar, un debate televisivo, un oficio religioso, al hacer un trámite en una oficina, o en la defensa o acusación de alguien en un juicio. Ya que tenemos el caso que pueda presentarse el contexto físico en el mensaje y este nos ayuda a interpretar el sentido de las palabras, es selectivo resumiendo. Las prácticas sociales del lenguaje son pautas o modos de interacción que enmarcan la producción e interpretación de los textos orales que no ayudan a comunicarnos de diversas maneras para dar a conocer algo o algún aspecto a las demás personas.
Como docente en formación considero que el uso correcto del lenguaje y la ortografía son de suma importancia, principalmente para nosotros porque seremos quienes les enseñaremos a los pequeños en educación preescolar y si llegamos a impartirles un lenguaje, vocabulario y ortográfica incorrecta ellos siempre consideran que esta bien. Además de que si creamos unos buenos cimientos en los niños en cuanto a lectura que es la pieza clave, ellos podrán desarrollar una buena ortográfica y lenguaje adecuado, además por supuesto que estarán mejor preparados y serán más cultos.
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