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	UNIDAD I INVESTIGACIÓN DE LAS IMPLICACIONES QUE TIENE EL LENGUAJE COMO FUNCIÓN SOCIAL.
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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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    1993  PRIMARIA
	Propiciar el desarrollo de las capacidades de comunicación de los niños en los distintos usos de la lengua hablada y escrita, en particular que: 
*Logren de manera eficaz el aprendizaje inicial de la lectura y escritura.
*Desarrollen su capacidad para expresarse oralmente con claridad, coherencia y sencillez.
*Aprendan a aplicar estrategias adecuadas para la redacción de textos de diversa naturaleza y que persiguen diversos propósitos.
*Aprendan a reconocer las diferencias entre diversos tipos de texto y a construir estrategias apropiadas para su lectura. 
*Adquieran el hábito de la lectura y se formen como lectores que reflexionen sobre  el significado de lo que leen y puedan valorarlo y criticarlo, que disfruten de la lectura  y formen sus propios criterios de preferencia y de gusto estético.
*Desarrollen las habilidades  para la revisión y corrección de sus propios textos.
* Conozcan las reglas y normas de uso de la lengua y las apliquen como un recurso para lograr claridad y eficacia en la comunicación.
* Sepan buscar información, valorarla, procesarla y emplearla dentro y fuera de la escuela, como instrumento de aprendizaje autónomo.



	· Adquirir y desarrollar habilidades de lectura, escritura y expresión oral.
· Adquirir habilidades intelectuales para aplicar las matemáticas a la realidad.
· Adquirir conocimientos fundamentales para comprender los fenómenos naturales.
· Formar éticamente mediante el conocimiento de sus deberes y derechos.
· Desarrollar actitudes para el desarrollo de las artes y el ejercicio físico.
	COMUNICATIVO


Enfoque congruente, que difiere del utilizado durante décadas pasadas.” Principales rasgos:
1. La integración estrecha entre contenidos y actividades. Desarrollo de capacidades lingüísticas, a través  de una variedad de prácticas individuales y de grupo que permiten el ejercicio de una competencia y la reflexión sobre ella.
2. Dejar una amplia libertad a los maestros en la selección de técnicas y métodos para la enseñanza inicial de la lectura y la escritura.
3. Reconocer las experiencias previas de los niños en relación con la lengua oral y escrita.
4. Propiciar el desarrollo de las competencias en el uso de la lengua en todas las actividades escolares.
5. Utilizar con la mayor frecuencia las actividades de grupo.
	Contenidos y actividades en torno a cuatro ejes temáticos:
· Lengua hablada
· Lengua escrita
· Recreación literaria
· Reflexión sobre la lengua

	









2004 PREESCOLAR
	Que los niños logren estructurar enunciados más largos y mejor articulados y potencien sus capacidades de comprensión y reflexión sobre lo que dicen, cómo lo dicen y para qué lo dicen. Expresarse por medio de la palabra es para ellos una necesidad; abrir las oportunidades para que hablen, aprendan a utilizar nuevas palabras y expresiones y logren construir ideas más completas y coherentes, así como ampliar su capacidad de escucha, es tarea de la escuela. 
Presenciar y participar en actos de lectura y escritura permite a los niños percatarse, por ejemplo, de la direccionalidad de la escritura, de que se lee en el texto escrito y no en las ilustra- ciones, de las diferencias entre el lenguaje que se emplea en un cuento y en un texto informativo, de las características de la distribución gráfica de ciertos tipos de texto, de la diferencia entre letras, números y signos de puntuación, entre otras. Experiencias como utilizar el nombre propio para marcar sus pertenencias o registrar su asistencia; llevar control de fechas importantes o de horarios de actividades escolares o extra- escolares en el calendario; dictar a la maestra un listado de palabras de lo que se requiere para organizar una fiesta, los ingredientes para una receta de cocina y el procedimiento para prepararla, o elaborar en grupo una historia para que la escriba la maestra y sea revisada por todos, son experiencias que permiten a los niños descubrir algunas de las características y funciones del lenguaje escrito. 



	· Desarrollen un sentido positivo de sí mismos; expresen sus sentimientos; empiecen a actuar con iniciativa y autonomía, a regular sus emociones; muestren disposición para aprender, y se den cuenta de sus logros al realizar actividades individuales o en colaboración. 
· Adquieran confianza para expresarse, dialogar y conversar en su lengua mater- na; mejoren su capacidad de escucha; amplíen su vocabulario, y enriquezcan su lenguaje oral al comunicarse en situaciones variadas. 
· Comprendan las principales funciones del lenguaje escrito y reconozcan algunas propiedades del sistema de escritura. 
· Reconozcan que las personas tenemos rasgos culturales distintos (lenguas, tra- diciones, formas de ser y de vivir); compartan experiencias de su vida familiar y se aproximen al conocimiento de la cultura propia y de otras mediante distintas fuentes de información (otras personas, medios de comunicación masiva a su alcance: impresos, electrónicos). 


	Constructivismo de Vigotsky

· Los niños construyen el conocimiento.
· El desarrollo no puede considerarse aparte del contexto social.
· El aprendizaje puede dirigir el desarrollo
· El aprendizaje desempeña un papel central en el desarrollo mental.
Sin dejar de lado a Bruner con el andamiaje de la ayuda de una intervención docente.

	Lenguaje Oral 
Lenguaje Escrito 

	









2011
	• Aprendan a regular sus emociones, a trabajar en colaboración, resolver conflictos mediante el dialogo y a respetar las reglas de convivencia en el aula, en la escuela y fuera de ella, actuando con iniciativa, autonomía y disposición para aprender.

• Adquieran confianza para expresarse, dialogar y conversar en su lengua materna; mejoren su capacidad de escucha, enriquezcan su lenguaje oral al comunicarse en situaciones variadas.

• Desarrollen interés y gusto por la lectura, usen diversos tipos de texto y sepan para que sirven; se inicien en la práctica de la escritura al expresar gráficamente las ideas que quieren comunicar y reconozcan algunas propiedades del sistema de escritura.

	Lenguaje oral:

• Obtiene y comparte información mediante diversas formas de expresión oral.

• Utiliza el lenguaje para regular su conducta en distintos tipos de interacción con los demás.

• Escucha y cuenta relatos literarios que forman parte de la tradición oral.

• Aprecia la diversidad lingüística de su región y su cultura.

Lenguaje escrito:

• Utiliza textos diversos en actividades guidas o por iniciativa propia, e identifica para que sirven.

• Expresa gráficamente las ideas que quiere comunicar y las verbaliza para construir un texto escrito con ayuda de alguien.

• Interpreta o infiere el contenido de textos a partir del conocimiento que tiene de los diversos portadores y del sistema de escritura.

• Reconoce características del sistema de escritura al utilizar recursos propios (marcas, grafías, letras) para expresar por escrito sus ideas.

• Selecciona, interpreta y recrea cuentos, leyendas y poemas, y reconoce algunas de sus características.

	Comunicativo-Funcional y de práctica social.

• Identificar la función de la comunicación, adquisición de autonomía, familiarización con textos y escritura e integración a la comunidad.
	El campo formativo de lenguaje y comunicación se divide en dos aspectos:

• Lenguaje oral. 
Presenta 4 competencias:
· La primera tiene 11 aprendizajes.
· La segunda 5 aprendizajes esperados.
· La tercera 5 aprendizajes esperados.
· La cuarta 2 aprendizajes esperados.
· 
• Lenguaje escrito.
Presenta 5 competencias:
· La primera tiene 9 aprendizajes esperados.
· La segunda tiene 4 aprendizajes esperados.
· La tercera tiene 6 aprendizajes esperados.
· La cuarta tiene 6 aprendizajes esperados.
· La quinta tiene 7 aprendizajes esperados.




	









2017
	Se espera que en su tránsito por la educación preescolar en cualquier modalidad 
—general, indígena o comunitaria—, los niños vivan experiencias que contribuyan a sus procesos de desarrollo y aprendizaje, y que de manera gradual puedan:

1. Adquirir confianza para expresarse, dialogar y conversar en su lengua; mejorar su capacidad de escucha y enriquecer su lenguaje oral al comunicarse en situaciones variadas
. 
2. Desarrollar interés y gusto por la lectura, usar diversos tipos de texto e identificar para qué sirven; iniciarse en la práctica de la escritura y reconocer algunas propiedades del sistema de escritura
	Expresa emociones, gustos e ideas en su lengua materna. Usa el lenguaje para relacionarse con otros. Comprende algunas palabras y expresiones en inglés
	Humanista
Parte de un enfoque humanista y toma en cuenta los avances en los estudios del aprendizaje. Planes de Estudio. En los que se comprende como puntos clave la enseñanza del lenguaje, el pensamiento matemático, la formación cívica y la ética. Maestros. Se propone la evaluación académica de los profesores, su profesionalización, que les permita obtener mejores salarios a partir de su desempeño. Inclusión y equidad. Se trata de crear condiciones para garantizar acceso efectivo a una educación de calidad y reconocer distintas capacidades, ritmos y estilos de aprendizaje de los alumnos y destinar mayores recursos educativos a la población en condiciones de vulnerabilidad. Gobernanza del sistema educativo. Se resalta la participación de maestros, educandos, padres de familia, gobiernos, organizaciones no gubernamentales, legisladores y el Instituto Nacional para la Evaluación de la Educación
	Oralidad
· Conversación
· Narración 
· Descripción 
· Explicación 
· Reconocimiento 
de la diversidad 
lingüística y cultural
Estudio.
· Empleo de acervos impresos y digitales
· Búsqueda, análisis y registro de información
· Intercambio oral y 
escrito de información
Literatura.
· Producción, 
interpretación e 
intercambio de 
narraciones
· Producción, 
interpretación e 
intercambio de poemas 
y juegos literarios
· Producción, 
interpretación e 
intercambio de textos 
de la tradición oral

Participación social
· Uso de documentos que regulan la convivencia
· Análisis de medios de comunicación
· Producción e interpretación de una diversidad de textos cotidianos
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