
Marco teórico

Para desarrollar la investigación sobre la influencia de los padres de familia en el desarrollo socioemocional de los niños durante la contingencia de covid-19 se asumirán las teorías de diferentes autores. Estas teorías tratan de explicar los diferentes puntos que aparecen en el proceso de los alumnos para generar su aprendizaje, entre ellos estan autores como Vigotsky, Piaget, Bowbly y Erikson. 

Vigotsky (1978) señala que en el desarrollo psíquico del niño y la niña toda función aparece en primera instancia en el plano social y posteriormente en el psicológico,es decir se da al inicio a nivel interpsíquicontre los demás y posteriormente al interior del niño y de la niña en un plano intrapsíquico, en esta transición de afuera hacia dentro se transforma el proceso mismo, cambia su estructura y sus funciones. (1978). 
Esto se refiere a que el niño aprende de su contexto, es decir desarrolla lo mismo que el observa y escucha, por eso influyen los padres en su desarrollo pues es con las personas que el/ella mantienen una convivencia diaria y así va creciendo y absorbiendo los conocimientos, habilidades y aptitudes que los padres le quieran brindar y al mismo tiempo los padres son los encargados de establecerle lo que esta bien o mal, hasta que el/la niño(a) ingresan a un preescolar y es ahí donde los niños aprenden con ayuda del docente pero al mismo tiempo de sus padres, desenvolviendose con sus compañeros, explorando, preguntando e investigando.

Durante los años preescolares se acelera el ritmo de aprendizaje del niño respecto de su mundo social, a través de un proceso de asimilación de normas, reglas y costumbres que corresponden a su cultura, lo cual permite que desarrollen una interpretación del mundo y un concepto sobre sí mismos (Piaget et al., 1982). Desde que los niños entran a un jardín la maestra establece las reglas, normas o acuerdos que los niños deben seguir dentro del salón , patio, etc.. es decir del jardín en general pero estas reglas se deben reforzar en casa para lograr un complemento puesto que la educación inicia desde casa con los padres que son los encargados de educar al niño desde que nace estableciendo lo que debe y no debe de hacer según el criterio de ellos, es por esto que la mayor influencia de educación socioemocional son los padres de familia, en especial actualmente que estamos en pandemía.

Lo que por motivos de conveniencia denominó teoría del apego; es una forma de conceptualizar la tendencia de los seres humanos a crear fuertes lazos afectivos con determinadas personas en particular y un intento de explicar la amplia variedad de formas de dolor emocional y trastornos de la personalidad, tales como la ansiedad, la ira, la depresión y el alejamiento emocional, que se producen como consecuencia de la separación indeseada y de la pérdida afectiva. John Bowlby (1977). 
Esto se refiere al vínculo que puede crear el niño con sus padres o cuidadores, es por eso que ellos son lo más importante que tienen, y no dudan ni cuestionan nada que los padres les digan sin mencionar que sea, esto es fundamental pues Bowlby menciona el gran impocto que tienen los lazos afectivos entre padres e hijos y es por ello que la influencia de los padres ya sea buena o mala es muy impantante en sus hijos.
En la actualidad, estamos pasando por una etapa de pandemía gracias al COVID-19, debido a esto se tuvieron que tomar las medidas preventivas necesarias como aislamientos, distanciamientos sociales, cerrar escuelas, trabajos, restaurantes etc.
La COVID-19 es la enfermedad causada por el nuevo coronavirus conocido como SARS-CoV-2. La OMS tuvo noticia por primera vez de la existencia de este nuevo virus el 31 de diciembre de 2019, al ser informada de un grupo de casos de «neumonía vírica» que se habían declarado en Wuhan (República Popular China)(OMS, 2020)º
Los síntomas más habituales de la COVID-19 son: Fiebre, Tos seca, Cansancio. Las personas de cualquier edad que tengan fiebre o tos y además respiren con dificultad, sientan dolor u opresión en el pecho o tengan dificultades para hablar o moverse deben solicitar atención médica inmediatamente. (OMS, 2020). Es por esto que por el momento los niños reciben total y únicamente la educación por sus padres, pues ellos son los encargados de transmitir los conocimientos que les brinda la educadora, aunque me conecte con ellos una vez a la semana los otros seis días dependen completamente de la educación que les quieran brindar sus padres, y gracias a esto se han observado muchas consecuencias como la entrega de trabajos y que los niños aprendan pues algunos padres no tienen el tiempo o recursos que se deben para ayudar a sus hijos a construir su educación. Al mismo tiempo se han estado afectando a desarollar las socioemociones del alumnos, puesto que esto es algo nuevo para el y que nunca habia pasado, no va a la escuela, no ve a sus amigos, solo esta encerrado en su casa con sus padres y si ellos no le prestan atención ellos van a estar tristes o enojados y no van a poder expresarlo por los mismos motivos de que estan solos.	Comment by user: Revisar redacción	Comment by user: Transmitir conocimientos es de la línea conductista	Comment by user: Revisar la idea	Comment by user: Cuidar el uso o abuso de las muletillas 	Comment by user: Falta desarrollar más el marco teórico 

Marco referencial
(Internacional)
Para conocer el contexto que el presente trabajo desarrolla se presenta este marco de referencia con trabajos similares que sirven cómo apoyo para el tema principal.
En Cuenca-Ecuador en el 2017 la autora Elsa Carlota Salinas Tello realizó una investigación cualitativa-cuantitativa con base teórica y apoyo cuantitativo con el fin de responder a las interrogantes principales e intentar proponer soluciones al problema de la investigación el cual se refiere a como influyen las familias en el aprendizaje de sus hijos de 0 a 3 años,  lo que ella quería hacer era investigar los factores que tienen los padres, madres, así como los cuidadores sobre la educación de sus hijos; tomando en cuenta diferentes teorías, desarrollos y factores importantes para su trabajo como los tipos de familia que es un factor fundamental para analizar y comparar los resultados. 	Comment by user: Cuáles fueron sus resultados 
El desarrollo sería el fruto de las interacciones del niño con los agentes de la cultura entre los cuales los educadores, los padres y madres son los más importantes (Maíz Zaradona, Arrieta 1996, p.16) esto se refiere a que la relación que tiene el padre con los niños es de vital importancia para el desarrollo del mismo.
Otro artículo de investigación en el cual me apoyé es en el de Rosa Elena Espitia Carrascal y Marivel Montes Rotela que parte de un enfoque sociocultural con metodología cualitativa, de corte etnográfico, pues describieron las características de variables, fenómenos y situaciones de una población específica, en este caso el barrio Costa Azul de Sincelejo en Colombia en el 2009, la cual se referería a la influencia de la familia en el proceso educativo tomando en cuenta las características de la familia, las actividades sociales y recreativas y las principales prácticas de la familia relacionadas con los aprendizajes de los hijos en las cuales se enfoca más esta investigación. 
Los maestros, como actores importantes en el proceso educativo, esperan que la familia se preocupe, entregue a su hijo cariño y apoye el proceso escolar de sus hijos, interesándose en su quehacer, revisando y acompañando las tareas, facilitando el lugar y los materiales necesarios para éstas, además que forme  hábitos, valores y normas (Burrows, Olivares, 2006). Como se menciona, la entrega de amor por parte de la famila se considera un factor para el aprendizaje del niño y al mismo tiempo le ayuda con su desarrollo socioemocional, el cual tambien se fortalece através de norma y valores.

(Nacional)
Por último, otro alticulo que me ayuda con este trabajo es el de Yazmín Guadalupe Soto Medina y Martha Lizeth Tequida López se realió con el enfoque cualitativo, mediante el método de estudio de caso en San Luis Potosí en el 2017 el cual hacia referencia a la interacción familiar, factor que aporta a la regulación de emociones en niños de preescolar. 
Las experiencias afectivas con sus cuidadores primarios en los primeros años de vida tienen una enorme influencia a favor del desarrollo cognitivo, social y emocional, íntimamente relacionados” (Armus, Duhalde, Oliver y Woscoboinik, 2012, p.11).
Al igual que otros autores esto se refiere a la importancia que es desarrollar las realciones afectivas entre padres e hijos para su desarrollo socioemocional y cognitivo puesto que asi los niños crean un buen vinculo entre ellos y sus cuidadores.
Debido a que, en la actualidad gracias al COVID-19 no llevamos ni el mismo ritmo de vida, ni el mismo estilo, ni nada a lo que llamábamos “normalidad”, estamos en un proceso de adaptación pues como lo mencionó López Gattel (2021) tenemos que aceptar y continuar con está nueva modalidad de vida, no se sabe cuando es su fin. La pandemia del COVID-19 (coronavirus) representa una amenaza para el avance de la educación en todo el mundo debido a que produce dos impactos significativos: i) el cierre de los centros escolares en casi todo el mundo y ii) la recesión económica que se produce a partir de las medidas tendientes a controlar la pandemia. (UNESCO, 2020) Esto es muy impactante pues es una nueva forma de trabajar y prácticamente todos nos tenemos que adaptar a no salir, aprender atraves de un computador, no ver a nuestros conocidos o familiares.
[bookmark: _GoBack]Por las circunstancias familiares en las que se desenvuelven, hay niños que tienen oportunidades de realizar actividades físicas o jugar libremente, interactuar con otros niños, asistir a eventos culturales, pasear, conversar también hay niños con escasas oportunidades para ello y niños en contextos de pobreza que no solo carecen de satisfactores de sus necesidades básicas, sino que afrontan situaciones de abandono, maltrato o violencia familiar [(SEP, 2018, p. 63)]Más que nada en las comunidades de bajos recursos como la que se esta estudiando, se tiene que tomar en cuenta las circunstancias familiares que ellos estan viviendo con este cambio tan drástico, pues son personas de alta marginación y muchos tienen ideologias muy distintas, para algunos es importante la educación y para otros no, es por esto que la educación del niño depende de la influencia familiar que exista en él.	Comment by user: Tener cuidado con el uso de las muletillas .
La educación socioemocional tiene como propósito poner en práctica herramientas fundamentales para generar un sentido de bienestar consigo mismos y hacia los demás, mediante experiencias, prácticas y rutinas asociadas a las actividades escolares; que comprendan y aprendan a lidiar de forma satisfactoria con los estados emocionales impulsivos o aflictivos, y que logren que su vida emocional y sus relaciones interpersonales sean una fuente de motivación y aprendizaje para alcanzar metas sustantivas y constructivas en la vida. [(SEP, 2018, p. 302)]Este tipo de educación va de la mano con la colaboración que tienen los padres de familia para brindarles la confianza, buena relación, expresión de emociones, etc.. puesto que si la familia no le da importancia a los sentimientos/emociones que sienten sus hijos , ellos tampoco lo harán aunque la educadora les ayude a hacerlo.

Marco legal

Educación 
"Artículo 3o.- Todo individuo tiene derecho a recibir educación. El Estado -Federación, Estados y Municipios impartirá educación preescolar, primaria y secundaria. La educación primaria y la secundaria son obligatorias.	Comment by user: Cerrar las comillas 
La educación que imparta el Estado tenderá a desarrollar armónicamente todas las facultades del ser humano y fomentará en él, a la vez, el amor a la Patria y la conciencia de la solidaridad internacional, en la independencia y en la justicia.(1993)
Esta información todos debemos tenerla en cuenta, como se menciona según el estado todos tenemos derecho a recibir la educación básica.
La educación que imparta el Estado tenderá a desarrollar armónicamente todas las facultades del ser humano y fomentará en él, a la vez, el amor a la patria, el respeto a los derechos humanos y la conciencia de la solidaridad internacional, en la independencia y en la justicia. [Secretaría de Educación Pública (SEP, 2018, p. 11)]
Como se menciona, dentro de la educación que debe brindar el Estado debe tener un equilibrio para desarrollar las diferentes habilidades cognitivas al alumno, y al mismo tiempo educar y generar en él los valores y emociones para una mejor formación.
El Estado garantizará la calidad en la educación obligatoria de manera que los materiales y métodos educativos, la organización escolar, la infraestructura educativa y la idoneidad de los docentes y los directivos garanticen el máximo logro de aprendizaje de los educandos. (SEP, 2018, p. 11)].Esto es muy importante pues se debe tener una buena educación que consiste en ser de calidad con materiales y métodos adecuados, un ejemplo muy bueno es CONAFE la organización que  tiene como propósito hacer llegar la educación inicial y básica a niños y adolescentes a las localidades marginadas y/o con rezago social. 

COVID-19 y nueva normalidad.
En este periodo de contagio local suele aumentar rápidamente el número de casos registrados y se toman medidas como suspensión de clases, implementación del trabajo a distancia o home office y cancelación de eventos masivos. (Conferencia López-Gatell, 2020) 
Todos juntos debemos construir una Nueva Normalidad en México sustentada en la igualdad de derechos para garantizar el acceso igualitario y generalizado a los derechos económicos, políticos, sociales y culturales con el fin de disminuir las desigualdades, las cuales solo se hicieron más evidentes en esta emergencia sanitaria.[(SEDESA,2020)].Teniendo esto en cuenta se pude definir como la nueva normalidad, pues este virus se detectó hace un poco más de un año y todo creímos que las clases en linea, los trabajos a distancia, el cierre de restaurantes y la cancelación de eventos masivo solo seria cuestión de meses, pero no, ahora esto es nuestra “normalidad” y tendremos que aprender a vivir con esto por un tiempo indefinido, y aunque ha sido muy difícil para todos tenemos que apreder a sobrellevarlo Enfocado en la educación y las socioemociones es algo muy complicado para comprender.

