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La educación conservadora y la progresista en Dewey.
La educación progresista propuesta por John Dewey fue en 1890 para una enseñanza reflexiva; esta educación o tambien conocida como una pedagogía progresista, se encuentra bajo diferentes denominaciones ya sea como una escuela nueva o nueva educación.
En esta pedagogia se rechaza las propuestas de una educacion tradicional y se basa en normas disciplinarias y se contrapone con la educación progresista, esto con el fin de que a las concepciones conservadoras sean eliminadas debido a que Dewey pensaba, que la educacion deberia estar relacionada con la comunidad y tenga comunicación para reorganizar o reconstruir experiencias para favorecer procesos sociales.
Sus caracteristicas que la diferenciaban de la conservadora, es debido a que se apoyaba en una estructura conceptual en la cual cada alumno parte de sus ideas y pre conceptos sobre los temas de clase, para asi poder proveer un cambio conceptual en el cual se estaria construyendo de manera activa nuevis conceptos y recuperre su estructura mental. 
Mientras la progresista era mas liberal y activa, la conservadora pretendia el perpetuar valores tradicionales. 
Aunque se reservaba el nombre para educaciones que se forzaban en mantener inalterables los roles del estado capitalista y una sociedad burguesa.
En la educación conservadora se transmitian valores, pero estos valores eran de manera impositiva, la historia con sus respectivos personajes eran incuestionables, además de tener un manto de santidad debido a la fuerte influencia de la inglesia.
Además de tener una obedencia y un respeto muy marcado, esto porque los reclamos o desacuerdos eran peligrosos, porque con estos se romperia el esquema de jerarquias del orden imperante; asi que si debia tanto vestir como hablar y actuar debido a las rigidas normas impuestas. 
Esto no quiere decir que la educación conservadora sea mala y dura, sino que como sabemos, toda educación tiene sus ideas y creencias, solo que la conservadora queria preservar valores y respeto, la manera en la que lo hacia no era la adecuada y la hacia ver mal. 
Las diferencias entre la función de la educación en Hegel y en Marx.
Una de las principales diferencias entre ambos filósofos, es el tiempo en el que vivieron y las necesidades que existían en esos tiempos.
Hegel que era un idealista que pensaba que los objetos no se encontraban fuera de la mente debido a que exisitir se es percibido; mientras que para Max un filosofo, intelectual y militante comunista alemán con teorias sobre la sociedad, economía y política (conocidas como el marxismo), las cuales hacian referencia a que la sociedad va progresando debido a la dialéctica de la lucha de clases.
Pero Marx habia tomado la teoría sobre la dialéctica de Hegel, debido a que compartia ambos la idea sobre que la realidas y la historia son dialécticas; pero aunque compartian ese pensamiento, Marx se baso mas en la dialéctica del materialismo absoluto que a diferencia de Hegel siendo un idealista, su teoría sobre la dialéctidad era en base al idealismo.
En el idealismo de Hegel, los objetos no se hallaban fuera de la mente como antes mencionado, esto debido a que las ideas no son mas que solo consecuencias del relejo que tiene el cerebro de la realidad al ser consciente; pero en el materialismo si existia algo mas allá, debido a que la experiencia y el saber expanden los limites.
De igual manera, el materialismo de Marx sostenia que una realidad objetiva y de origen material hacia referencia a una independencia de la conciencia de los seres que tienen la facultad de poder reflejar mayor o menor precisión referente a la realidad objetiva.
Y Hegel con su idealismo sostenia que las ideas eran historias del pensamiento, pero de nuevo, Marx sostenia que la materia es la historia de las relaciones economicas plasmadas en el proceso de distintos modos de producción.
Asi que como se dijo en el inicio de este apartado, Karl Marx y Greorg Friedrich Hegel vivieron en diferentes epocas, lo cual hace que tengan diferentes pensamientos.
La función reproductiva de la educación en Bourdieu y la educación liberadora en Freire.
La educación para Bourdieu estaba basada en que la escuela aceptaba ilegitimidad de su cultura, debido a que estas poseían una función cultural e ideológica. Además del hecho que las escuelas enseñan la cultura de un grupo social determinado, ocupaban un poder en la estructura social.
Para esta persona la pedagogía se referia a la autoridad que tienen los maestros, la cual es una funcion inculcadora. Pero esto nos lleva a una violencia simbólica debido al que se imponen significados como legítimos y que la escuela la imponia sobre sus alumnos.
Bourdieu definia esta violencia como una pedagógia impuestas, debido a que pensaba que los maestros estaban siempre atentos al lenguaje de sus alumnos y fuera el correcto.
Mientras que Freire notaba el intercambio de dialogos entre los maestros y sus estudiantes, en donde ambas partes aprendian, cuestionaban, reflexionaban y participaban en una búsqueda de significados para el entendimiento de ambos.
Para Freire era importante el poder aprovechar la innata curiosidad que posee el ser humano y con ello desarrollar el pensamiento, no se tenia que buscar una manera de alinearlo a un sola linea y tampoco el minimizar las aportaciones creativas de estos. 
Todo esto con el proposito de descubrir y aplicar soluciones que sean liberadoras por medio de interraciones y transformaciones sociales, a la cual le llamo “ proceso de concientización”.
Además de que los educadores deben entender su propia realidad del pensamiento del ser huamno, debido a que el ser educador es el luchar por cambiar la visión fatalista de lo que es el perdedor y de quien no puede pensar.
La educación es el instrumento por excelencia tanto para la opresión como para la liberación.
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