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Artículo 1°
En los Estados Unidos Mexicanos todo individuo gozara de las garantías que otorga esta constitución, las cuales no podrán restringirse ni suspenderse, sino en los casos y con las condiciones que ella misma establece.

En mi punto de vista, este articulo nos habla de que todos como mexicanos podemos gozar de todo lo estipulado en la constitución política ya que nadie tiene derecho de restringirnos lo que ahí está estipulado.


Artículo 3°
La enseñanza es libre; pero será laica la que se dé en los establecimientos oficiales de educación, lo mismo que la enseñanza primaria, elemental y superior que se imparta en los establecimientos particulares. Ninguna corporación religiosa, ni ministro de algún culto, podrán establecer o dirigir escuelas de instrucción primaria. Las escuelas primarias particulares sólo podrán establecerse sujetándose a la vigilancia oficial. En los establecimientos oficiales se impartirá gratuitamente la enseñanza primaria.

Este artículo en lo personal nos habla de que todo individuo mexicano tiene derecho a recibir una educación gratuita y de calidad, y no estará relacionada con algún tipo de religión ya que ahí se estipulo que debe ser laica.
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