¿Qué son las monedas?
Pieza de metal, generalmente redonda y con un relieve en cada cara, a la que se le asigna un valor económico determinado y se emplea como medio legal de pago.
¿de donde vienen las monedas?
No fue hasta el siglo VII antes de Cristo cuando se inventaron las primeras monedas. Estas fueron creadas por los griegos en la actual Turquía. Estaban fabricadas a partir de electro, una aleación de oro y plata, y acuñadas a martillo con su peso y la marca de la autoridad emisora.
¿para que sirven las monedas?
La moneda es una pieza de metal que se utiliza en las sociedades modernas para el intercambio de bienes o servicios. En otras palabras, es una medida sobre el valor o costo que tienen los objetos o prestaciones de servicios. En este sentido, el término se toma como sinónimo de la palabra dinero.
¿Qué es una equivalencia?
Relación de igualdad en cantidad, función, valor, potencia o eficacia entre personas o cosas.
Equivalencias en monedas:
En el nivel preescolar se espera que los niños tengan contacto con el sistema monetario nacional para que exploren los valores de las monedas, que empiecen a reconocer las relaciones de equivalencia entre estas (por ejemplo, una moneda de $5 equivale a dos monedas de $2 y una de $1) y comprendan la función de “el cambio”. No es suficiente que los niños diferencien las monedas solamente con el número que cada una tiene, es necesario, además, que reconozcan su valor nominativo (cuánto vale cada moneda), es decir, su equivalencia con un peso (la moneda de $5 es de cinco pesos porque se puede cambiar por cinco monedas de $1).
