Hábitat
· Lugar de condiciones apropiadas para que viva un organismo, especie o comunidad animal o vegetal.
-RAE
· Explicación al alumno: Lugar donde los animales obtienen todo lo que necesitan para vivir como agua, espacio, alimento, refugio y aire.

Desierto 
· Los desiertos ocupan más de una quinta parte de la superficie del planeta y están en todos los continentes. Cualquier lugar que reciba menos de 25 centímetros de precipitación pluvial al año se puede considerar un desierto. Los desiertos forman parte de una clasificación más amplia de regiones denominadas «terrenos áridos». Estas áreas existen bajo un déficit de humedad, lo que significa que a menudo pierden más agua a través de la evaporación de la que reciben por la precipitación anual.
--National geographic
· Explicación al alumno: lugar en donde casi nunca llueve, hay muy pocas plantas y animales. LA tierra del desierto es seca y hace mucho calor, las temperaturas llegan hasta los 50°. 

Animales del desierto 
· Los animales del desierto se han adaptado para mantenerse frescos y utilizar menos cantidad de agua.
- National geographic

· Explicación al alumno: Las especies que viven ahí son las lagartijas, camaleones, serpientes y aves como el pájaro carpintero del desierto. La flora se compone de cactus, arbustos, plantas espinosas y matorrales. 

[bookmark: _GoBack]Bosque 
· Los bosques son caracterizados por poseer gran cantidad de árboles y una gran diversidad de especies de fauna y flora que hace de este bioma uno de los más importantes para la biósfera del planeta.
-Bioenciclopedia 
· Explicación al alumno: en el bosque hay muchos arboles muy grandes y grandes.  
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