Escuela Normal De Educación Preescolar.
Licenciatura en educación preescolar.
Sexto semestre.
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3°A
Curso:
Artes visuales
Maestra:
Silvia Erika Sagahon Solís
“Evidencia de unidad I”
Alumna:
Valeria Elizabeth Preciado Villalobos N°14
Unidad de aprendizaje:
Lo que sabemos sobre las artes visuales.
Competencias de unidad:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
Saltillo, Coahuila 						18/04/2021               
Las artes visuales son una forma de expresión y creación humana que deben ser apreciadas a partir del sentido de la vista, que a su vez está dividida en varias categorías como en el arte tradicional encontramos el dibujo, la pintura y la escultura como las disciplinas de mayor envergadura y en el arte contemporáneo, aparte de estas, también se empiezan a desarrollar otros lenguajes como el performance, el arte conceptual, el arte objeto, la fotografía, el arte de los nuevos medios, el arte urbano, entre muchas otras.
La educación artística es clave en la escuela por lo que los maestros deben entender la como tal y era el desarrollo de la creatividad asumiendo esta etapa de aprendizaje como una fase muy valiosa. "Todos los niños nacen creativos por ello no deberíamos preocuparnos por motivar a los niños para camino inhibiendo su natural curiosidad". (Lowenfeld y Lambert)
La creatividad es una característica inherente al ser humano, susceptible de ser estimulada por el entorno, familiar y social del niño. En todo ser humano existe el impulso de experimentar, indagar, relacionar, en definitiva, de crear. Según Dacey, el niño de educación infantil se encuentra en un período crítico donde se realiza el mayor desarrollo neuronal en el ser humano. Si en este período existen presiones externas autoritarias, el pensamiento creativo decrece.
El desarrollo de la capacidad creadora según Viktor Lowenfeld, significa flexibilidad de pensamiento o fluidez de ideas o puede ser también la actitud de concebir ideas nuevas o de ver nuevas relaciones entre las cosas en algunos casos la capacidad creadora es definida como la actitud de pensar en forma diferente a los demás manifiesta en la acción o en la realización. El momento más crítico para el estímulo del pensamiento creador es cuando el niño comienza a asistir a la escuela aquí se estructuran las actitudes iniciales y no siempre se comprende que la escuela puede ser el lugar agradable donde se recibe de buen grado la contribución individual y dónde se busca nuevas cosas y se realizan.
El arte puede considerarse un proceso continuo de desenvolvimiento de la capacidad creadora. Todos los niños nacen creativos. No deberíamos preocuparnos por motivar a los niños para que se comporten en forma creativa lo que sí debe preocuparnos son las restricciones psicológicas y físicas que el medio pone en el camino del pequeño que crece inhibiendo su natural curiosidad y su comportamiento exploratorio.
Es necesario si queremos educar niños creativos y desarrollar su pensamiento divergente, debemos buscar una enseñanza que favorezca la autonomía del niño, un ambiente democrático que permita al niño dar sus opiniones y respetar a los demás; donde se tenga en cuenta la individualidad de cada uno permitiéndoles desarrollar sus propias capacidades y fomentando sus intereses personales.
La representación objetiva de la obra de arte subraya sus componentes representativos y objetivos capaces mejor de producir sentimientos subjetivos que expresarlos. El objetivismo pone los valores estéticos en los objetos apoteóticos, obligándose a analizar su estructura objetiva, lo que no significa necesariamente que los objetos estéticos sean esencias desconectadas de los sujetos operatorios a la manera a como el hipercubo se desconecta del geómetra. Los objetos estéticos son fenómenos y, por tanto, han de estar proporcionados organolépticamente a los sentidos apoteóticos. Pero las cualidades estéticas se desvanecen más allá de los fenómenos: el espacio vacío isótropo infinito puede ser un concepto esencial, pero no es ni bello ni feo, porque es invisible e inaudible.
Por otro lado, la interpretación subjetiva de la obra de arte puede definirse por su voluntad de reducción de la obra de arte (en general o en particular: musical, arquitectónica) a la condición de expresión, revelación, manifestación, realización, creación o apelación del sujeto, ya sea el artista, ya sea el grupo social (pueblo, generación) al cual el artista pertenece.
Se considera que ningún enfoque o punto de vista sería correcto ni incorrecto y que cada apreciación varía dependiendo de quién la juzgue, teniendo en cuenta elementos como: la cultura propia del individuo, su experiencia personal, el conocimiento acumulado, las emociones y una dosis de tecnicismo propio de cada disciplina, que en este caso el juez de la manifestación artística puede conocer o desconocer.
Es por lo que los docentes debemos de ampliar la perspectiva de cada alumno para que respete y de igual manera opine, ya que la expresión plástica tiene gran importancia para los niños con trastornos de motricidad, emocionales o con dificultades en el lenguaje, es decir, para su expresión, ya que les cuesta hacerlo oralmente y lo plasman o realizan como ellos lo sienten a través de alguna actividad lúdica. De este modo podemos conocer con más facilidad lo que piensa ya que su mano nos manifiesta y transmite el mensaje de su mente. Estas actividades no pueden dejarse simplemente en mano de la escuela, sino que los padres deben facilitárselo para poder conocer mejor a su hijo mediante la plástica. Si a través de ella se detecta algún problema podrán acudir al especialista que los ayude y asesore para el mejor desarrollo de sus hijos.
El campo de la expresión plástica es muy amplio y útil para cualquier ocupación del mañana y dentro de la escuela se ve desarrollado en diferentes actividades: dibujo, pintura, modelado, manualidades, tecnología, publicidad, percepción visual, arte dramático, etc.
[bookmark: _GoBack]Para los niños en preescolar es necesario desarrollar su creatividad por medio de las artes, y los docentes son facilitadores del proceso de aprendizaje, es importante implementar diferentes estrategias en el aula, por ejemplo, el juego es la base del desarrollo de su aprendizaje, el niño observa su entorno, lo va asimilando según sus capacidades, y a través del juego va interpretando y acomodando lo observado. Pero no basta con dejarle jugar o proporcionarle cantidades de juegos. Es necesario crear un ambiente que estimule al niño a investigar, imaginar y manipular, que le permita dar sus propias respuestas, donde el adulto le oriente teniendo en cuenta las ideas del niño (por lo que debe ser capaz de cambiar su propio criterio ajustándose a las necesidades del grupo o de un individuo, debe ser flexible y no autoritario, debe ser conocedor de la información necesaria, no para transmitirla de modo unilateral sino para ayudar al niño a obtener el material necesario para mayor rendimiento en su investigación)
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Rubricas para su evaluacién
Valoracion 2 puntos 1 punto 0 puntos Total
Profundizacion | Descripcion clara y sustandal del | Descripdon ambigua del cuadro, | Descripdn incorrecta del cuadro,
deltema | cuado y buena cantidad de | algunos detalles que no clarifican | sin detalles  significativos o
detalles. el tema. escasos.
Aclaracién | Cuadro bien organizado y | Cuadro bien focalizado pero no | Cuadro impreciso y poco caro, sin
sobre el tema | claramente presentado asi como | suficientemente organizado. coherencia entre las partes que lo
de fiacil seguimiento. QO DE DES componen.
‘Alta calidad del | Cuadro sobresaliente y atractivo | Cuadro  simple  pero  bien | Cuadro mal planteado que no
disefio | que cumple con los criterios de | organizado con al menos tres | cumple con los criterios de disefio
disefio planteados, sin errores de | errores de ortografia. planteados y con més de tres
ortografia. errores de ortografia.
Elementos | £l titulo del cuadro da iguo y | No existe titulo y los conceptos no
propiosdel | clara del tema y se | tienen relacion ni coherendia entre
cuadrode | conceptos se relacionan ent confusién | si debido a que no existe orden
doble entrada | estn bien jerarquizados. conceptos | entre ellos.
Presentacién | La presentacion/exposidon fue | La  presentacion/exposicion fue | La presentacion/exposicion no fue
del cuadro de | hecha en tiempo y forma, ademés | hecha en tiempo y forma, aunque | hecha en tiempo y forma, ademss
doble entrada | se entrego de forma limpia en el [ la entrega no fue en el formato | la entrega no se dio de la forma
formato pre establecido (papel 0 | pre establecido. pre establecida por el docente.
digital).
Calificacién de la actividad
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