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Curso:
Artes visuales. 
Maestro:
Silvia Erika Sagahon Solís.
Alumna:
Tamara Lizbeth López Hernández #7 
3° “B”
Actividad: “Evidencia de aprendizaje 1”
Unidad de aprendizaje I: Lo que sabemos sobre las artes visuales. 
Competencias de la unidad: 
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.  

Saltillo Coahuila                                  18 de abril del 2021

¿Qué son las artes visuales?
Las artes visuales, son el conjunto de manifestaciones artísticas de la naturaleza visual, entre las que se encuentran las disciplinas plásticas tradicionales; las disciplinas plásticas tradicionales cuentan con la pintura, el grabado y la escultura; Son una forma de expresión y creación humana, que deben ser apreciadas y a partir del sentido de la vista, éstas se dividen en disciplinas y esas disciplinas en tridimensionales y bidimensionales; las que son bidimensionales solo comprenden un soporte que tiene alto y ancho y las tridimensionales comprenden, alto, ancho y profundidad. 
Las artes visuales responden a una serie de características básicas, entre ellas encontramos la apropiación, donde el artista toma elementos o estilos, propios de otras corrientes, movimientos e incluso épocas, y los incorpora dentro de sus composiciones de una manera novedosa. 
Se sostiene que las artes visuales cuentan con una serie de características básicas, entre ellas podemos encontrar la apropiación, dentro de ésta, el artista toma elementos o estilos propios de otras corrientes, movimientos e, incluso, épocas, y los incorpora dentro de sus composiciones de una manera novedosa. Por otro lado, se encuentra el artista visual, éste se caracteriza por ser inter – y multidisciplinario, por lo que tiende a moverse entre diferentes disciplinas para sus propósitos estéticos, involucrando un horizonte de investigación y experimentación e incorporando diferentes soportes, materiales y técnicas. 
Una característica muy importante de las artes visuales es que se nutre significativamente del fenómeno de la globalización, que facilita la circulación y el acceso a las propuestas artísticas que se desarrollan en todos los puntos del planeta, propiciando una dinámica de retroalimentación estética y de pluralidad cultural, pero también una especie de estandarización en el fenómeno artístico. 
Para que el arte pueda surgir y cuente con un proceso completo, es necesario tomar en cuenta la creatividad y utilizar la imaginación, la creatividad es un proceso dinámico, es una fuerza viva y cambiante del ser humano; es decir, es el motor del desarrollo personal y ha sido la base del progreso de toda cultura. Es un elemento indispensable de todo ser humano; gracias a que han ido evolucionando y se han desarrollado la sociedad, los individuos y las organizaciones. 
La creatividad surge cuando acumulamos una fuerte base de conocimientos e investigaciones, a partir de la cual nuestro cerebro es capaz de construir nuevas ideas, por otro lado, la imaginación es uno de los grandes tesoros de la infancia que se va desarrollando a lo largo de nuestra vida y a través de nuestras experiencias, la imaginación es aquella herramienta que nos permite salir de nuestra realidad y entrar a otra totalmente diferente. 
Es esencial promover el desarrollo de la imaginación y la creatividad en los niños desde una edad muy temprana, ya que son herramientas muy útiles que les permiten expresarse por sí mismos, a desarrollar su pensamiento abstracto y, también será primordial a la hora de resolver problemas y de relacionarse mejor con los demás a lo largo de toda su vida. 
Teorías sobre el desarrollo de la capacidad creadora.
Dentro de las artes, se pueden encontrar diversas teorías sobre el desarrollo de la capacidad creadora. Por un lado, tenemos a Lowenfeld (1980), que nos menciona la capacidad creadora como una flexibilidad de pensamiento o fluidez de ideas, así como también la actitud de concebir ideas nuevas o de ver nuevas relaciones entre las cosas; todos los niños nacen creativos, no deberíamos de preocuparnos por motivar a los niños para que se comparten en forma creativa, lo que sí debe preocuparnos son las restricciones psicológicas y físicas que el medio pone en el camino del pequeño que crece inhibiendo su natural curiosidad y su comportamiento exploratorio. Por otro lado, se encuentra la teoría de Arnheim (1969), el cuál destaca la función cognitiva de los sentidos y la percepción, asegurando que las artes son medios por excelencia para desarrollar estímulos sensitivos que promueven la imaginación y la creatividad, para este autor, la inteligencia es imposible sin la percepción, las ideas o conceptos que tenemos de un objeto nos condicionan cómo los percibimos, percepción y pensamiento actúan de forma recíproca. 
De acuerdo con ambas teorías, podemos destacar que las artes son una herramienta necesaria para promover la imaginación y la creatividad; todos los humanos nacemos con la habilidad artística, y es nuestra responsabilidad ir desarrollándola en su totalidad a lo largo de nuestra vida, esto se puede hacer por medio de nuestras experiencias y situaciones. 
También se encuentra el autor Gardner (1993) que nos habla acerca de la teoría de las inteligencias múltiples, este autor propone que la inteligencia tiene que ver más con la capacidad para resolver problemas y de crear productos en un ambiente naturalista y rico en circunstancias. La capacidad para resolver problemas permite abordar una situación en la cual se persigue un objetivo, así como determinar el camino adecuado que conduce a dicho objetivo. 
La representación objetiva y la interpretación subjetiva.
Dentro del área artística podemos encontrar la representación objetiva y la interpretación subjetiva, las cuales cuentan como una forma de percepción artística. La representación objetiva es un procedimiento que nos permiten representar los objetos de manera precisa siguiendo diferentes principios y normas escritas. La objetividad es la cualidad de lo objetivo, de tal forma que es perteneciente o relativo al objeto en sí mismo, con independencia de la propia manera de pensar o de sentir que pueda tener cualquier sujeto que lo observe o considere. Por otro lado, El subjetivismo limita la validez de la verdad al sujeto que conoce, juzga principalmente según su entendimiento y en consideración a su realidad específica (entorno e interacción social) entendida no como un hecho "externo" sino como parte constitutiva del sujeto, es decir, afirma que el conocimiento solo es posible de manera limitada.
La representación objetiva e interpretación subjetiva son herramientas de gran utilidad que sirven para evaluar los procesos evolutivos y creativos de las producciones artísticas de los alumnos. Son dos formas de observación que se emplean al momento de evaluar alguna escultura, obra de arte, pintura, retrato, etc.; se utiliza para obtener 2 puntos de vista desde una perspectiva diferente. 
Aspin (1983), señala que “la distinción entre ciencias objetivas y subjetivas no es real y cree que las artes requieren técnicas de evaluación en consonancia con su ámbito de actuación”. Donde cobra sentido la teoría de las inteligencias múltiples de Gardner, el cual señala que “una forma de pensamiento como es el de las artes, no se ha de extrapolar al resto”. Esta propuesta se fundamenta en establecer un clima de estudio artístico por medio de la evaluación de carpetas de trabajo. Por lo que el evaluador, ve a la evaluación como parte integrada en el proceso docente. Se incluyen las pruebas objetivas o las actividades como fragmentos del trabajo del curso, y no son manejadas como actividades independientes.
Tanto la representación objetiva y la interpretación subjetiva, son herramientas necesarias e importantes que se pueden utilizar dentro del área de desarrollo personal y social, en especial en el área de artes (incluso se puede utilizar en cualquier situación y lugar), ya que sirven como una forma de evaluar diversos objetos, pinturas, esculturas, fotografías, obras de arte, etc.; son dos perspectivas totalmente diferentes que a su vez logran complementarse, ya que la objetividad es aquella que permite representar los objetos de forma precisa, siguiendo principios y normas que ya están escritos, en cambio, la subjetividad es aquella que toma como factor primario para toda verdad y moralidad a la individualidad psíquica, limita la validez y juzga principalmente a su entendimiento.
Es necesario adentrar a los alumnos en el área artística, darles a conocer la representación objetiva y la interpretación subjetiva por medio de diversas actividades que estén acordes a su nivel académico, ya que son herramientas que utilizamos en nuestra vida cotidiana, y a veces lo hacemos de forma inconsciente, cuando visitamos algún museo, cuando creamos obras de arte, cuando plasmamos nuestras emociones en pinturas o canciones, etc.; por lo tanto, es necesario conocer e identificar ambos conceptos.
Aporte de las artes visuales en la educación preescolar.
El arte en general, especialmente las artes visuales, estimulan el desarrollo de las habilidades cognitivas en los niños. En edades tempranas la pintura, el dibujo y la plastilina, impulsan la apropiación de conocimiento y hacen que ellos sean más conscientes del proceso que usaron para ello; utilizando sus sentidos, los niños integran rápidamente lo que acaban de aprender en el aula a través de este tipo de actividades. Ya más grandes este estímulo continúa de una manera más fluida y avanzada. 
Cuando en la educación se incluyen diferentes manifestaciones creativas, como la música, el teatro, la danza o movimiento corporal y las artes visuales, mediales y literarias, se provee el máximo de oportunidades para el desarrollo integral y autónomo de las personas como sujetos de su propia experiencia.
Rojas (2016), nos habla acerca de algunos beneficios de la educación artística:
· Acompañada de la reflexión, fortalece el pensamiento abstracto y divergente y permite la búsqueda de soluciones creativas a los problemas cotidianos.
· Favorece el desarrollo de habilidades artísticas y cualidades como la sensibilidad o la tolerancia.
· Contribuye potencialmente al desarrollo de valores ciudadanos, el aporte a la igualdad de género y la valoración de la diversidad. 
· Puede promover un mayor conocimiento de la propia identidad cultural y del diálogo entre culturas.
· Dirigido por personas con la formación adecuada, es un espacio que permite explorar dimensiones terapéuticas. 
De acuerdo con lo anterior, podemos decir que la educación artística contribuye de manera positiva a la formación de las personas y en la calidad de su educación, les permite desarrollar sus habilidades completamente, les ofrece diferentes medios con los cuales se pueden comunicar, expresarse y transmitir sus sentimientos y emociones hacia otras personas. 
El arte, es un aspecto fundamental en nuestras vidas, por lo tanto, es necesario conocerlo y adentrarnos un poco más en esa área; al ver el área artística como una parte esencial en nuestra educación, lograremos obtener aprendizajes que nos serán de mucha utilidad a lo largo de nuestras vidas.
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Rubricas para su evaluacién
Valoracion 2 puntos 1 punto 0 puntos Total
Profundizacion | Descripcion clara y sustandal del | Descripdon ambigua del cuadro, | Descripdn incorrecta del cuadro,
deltema | cuado y buena cantidad de | algunos detalles que no clarifican | sin detalles  significativos o
detalles. el tema. escasos.
Aclaracién | Cuadro bien organizado y | Cuadro bien focalizado pero no | Cuadro impreciso y poco caro, sin
sobre el tema | claramente presentado asi como | suficientemente organizado. coherencia entre las partes que lo
de fiacil seguimiento. QO DE DES componen.
‘Alta calidad del | Cuadro sobresaliente y atractivo | Cuadro  simple  pero  bien | Cuadro mal planteado que no
disefio | que cumple con los criterios de | organizado con al menos tres | cumple con los criterios de disefio
disefio planteados, sin errores de | errores de ortografia. planteados y con més de tres
ortografia. errores de ortografia.
Elementos | £l titulo del cuadro da iguo y | No existe titulo y los conceptos no
propiosdel | clara del tema y se | tienen relacion ni coherendia entre
cuadrode | conceptos se relacionan ent confusién | si debido a que no existe orden
doble entrada | estn bien jerarquizados. conceptos | entre ellos.
Presentacién | La presentacion/exposidon fue | La  presentacion/exposicion fue | La presentacion/exposicion no fue
del cuadro de | hecha en tiempo y forma, ademés | hecha en tiempo y forma, aunque | hecha en tiempo y forma, ademss
doble entrada | se entrego de forma limpia en el [ la entrega no fue en el formato | la entrega no se dio de la forma
formato pre establecido (papel 0 | pre establecido. pre establecida por el docente.
digital).
Calificacién de la actividad
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