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Curso: Artes Visuales
Maestro:  Silvia Erika Sagahon Solís
“Representación objetiva y Interpretación Subjetiva.”
Competencias:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de los alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo.
· Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos. 
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· Define qué son las artes visuales.
Las artes visuales son un conjunto o un grupo de manifestaciones de arte que tienen una naturaleza visual, con esto se quiere decir, que son expresiones que llegan a las personas por medio de la visión. Es un término que se encuentra estrechamente relacionado con las cosas que pueden ser apreciadas y observadas a l mismo tiempo. 
● Caracteriza algunas de las teorías sobre el desarrollo de la capacidad creadora 
EL DESARROLLO DE LA CAPACIDAD CREADORA LA IMPORTANCIA DE LA CREATIVIDAD
La capacidad creadora se considera como un comportamiento constructivo, productivo, que se manifiesta en la acción o en la realización; es el valor opuesto a la conformidad mental. El arte puede considerarse un proceso continuo de desenvolvimiento de la capacidad creadora. En cualquier proceso de creación hay varios factores implícitos, como el ambiental o el de los valores sociales, además de la personalidad del propio alumno. 
● Argumenta sobre el sentido de la representación objetiva y la interpretación subjetiva y relaciona ambas nociones con la educación en artes visuales con niñas y niños de preescolar. 
[bookmark: _GoBack]Las artes visuales son formas, expresiones de arte que se encuentran enfocadas preeminentemente a la creación de trabajos que son visuales por naturaleza como la pintura, la fotografía, la impresión y el cine. De la misma manera para Dewey nos menciona que el arte es una forma de experiencias que vivifica la vida y que contribuye a que el organismo se dé cuenta que está vivo, y provocan sentimientos tan elevados que pueden llegarse a identificar esta experiencia como un evento único en la vida.

● Menciona el aporte de las artes visuales en la educación preescolar
Es importante señalar que en el programa de educación preescolar nos mencionan que es de suma importancia llevar a cabo actividades que favorezcan en el logro de las competencias y los aprendizajes esperados en el campo formativo de expresión y apreciación artística, por ello es importante que la educadora motive a los niños en cada una de las actividades que hagan referencia a las artes visuales por ejemplo la pintura, el dibujo son actividades que les gusta a los niños. Y de acuerdo al programa PEP 2011 las actividades artísticas contribuyen a su desarrollo integral  
Es bueno dejar que los niños manipulen materiales diferentes para trabajar, colores, crayolas, gises, carboncillo, pintura, dejar que pinten con las manos, con pinceles, que experimenten sensaciones diferentes, pues de esa manera lograran adentrarse a conocer técnicas y materiales diferentes que los ayudarán a expresar de distintas formas sus sentimientos y emociones, a su vez con el uso de las artes visuales y la experimentación con diversas técnicas se irá desarrollando la motricidad del niño, favorecerá a su movilidad y lo ayudará a mantenerse centrado en las actividades. Al incluir en las actividades técnicas de pintura, dibujo o también el modelado se ayuda a que los niños en edad preescolar tengan ganas de trabajar y se muestren tranquilos en especial los que generalmente tienen problemas de conducta.
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