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Párrafo número 10 de la lectura: “La infancia, la niñez, las corrupciones” de Carlos Skilar
El tiempo de los niños no es lineal, sobre todo para ellos mismos. Los griegos lo llamaban aión. La intensidad de esa vida, en todas y cada una de sus condiciones divergentes, no entra en un relato fundado en el utilitarismo de las acciones efectivamente realizadas. El acontecimiento es informe, es problema, es un comenzar a pensar sin haber pensado. Un “no sé” no apenas legítimo, sino sobre todo implacable. No hay antes, durante y después en aquello que hacen los niños. Esa es una narrativa que buscamos desesperadamente los adultos para detener lo irrefrenable. Ése es nuestro problema. Interrumpimos el tiempo del niño preguntando: “¿para qué sirve?; ¿por qué lo estás haciendo?; ¿qué sentido tiene?; ¿qué harás con ello?; ¿dame un sentido de lo que estás haciendo, pero dentro de mi lógica”, etcétera. No existe otra respuesta que: “para nada, para esto mismo, para esto mismo que ocurre ahora, ahora mismo. Fuera de aquí no tiene sentido, no existe, no está, no es”. Es el lenguaje que ya había pronunciado el gesto, la acción, la fuerza, el movimiento. El lenguaje del adulto siempre quiere más explicación. No sobrevive sin ella. Así, ofrecemos una conversación que nos es imposible de sostener.
Análisis:
Los niños actúan y hacen las cosas sin preguntar porque actúan de manera natural, con lo exterior, no saben de riesgos etc.
En cambio, los adultos limitan la capacidad de exploración de un niño cuestionándolos de más ¿para qué? ¿por qué?, dejando así las formas de que ellos mismos experimenten.
Ejemplo:
Ejemplo personal, tengo un sobrino el cual hacía “travesuras” cuando se terminaba el jabón de manos, el envase lo rellenaba con agua y le ponía papel higiénico lo cual provocaba que se atorara en el dispensador, se le cuestionó porque lo hacía, que función tenia, y para qué, él no pudo contestar.
Preguntas:
¿Por qué se cree que los adultos dejan de ser niños?
Conforme una persona se va desarrollando van dejando atrás algunas de las cualidades que se tenían a edad más joven tomando la madurez siendo en generalmente aburridos y no experimentar.
¿Por qué los adultos cuestionan a los niños en sus comportamientos?
Porque un adulto esta consciente de los riesgos, de las actividades que puede realizar, en cambio un niño aún no lo está.
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