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- Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
- Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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EDUCACIÓN
La educación es la base de la sociedad, tiene una gran importancia ya que son herramientas que van a cambiar el futuro de las personas y por ello es importante que se sienten bien estas bases desde preescolar. 
-Para Platón la educación es el proceso que permite al infante que después pasará a ser el hombre tomar una conciencia de la realidad, como es el mundo verdaderamente, de donde procedemos, que estamos haciendo y hacia donde nos tenemos que dirigir. 
-Como menciona Piaget en la escuela se van a forjar individuos capaces de una autonomía intelectual y moral, y es labor del docente propiciar un espacio en donde se repete la autonomía que cada individuo desarrolla. 
-Dewey mostró que la educación es un proceso de renovación de los significados que deducimos al experimentar y que se van modificando mediante un proceso de transmisión de conocimientos entre maestros y alumnos. 
Aquí está la importancia de que los niños asistan al preescolar desde pequeños.  
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