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Unidad de aprendizaje I. Introducción y conceptos básicos de filosofía de la educación.
Competencias de la unidad:
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.

· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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La educación es la formación e instrucción del ser humano que implica el aprendizaje de conocimientos, actitudes, hábitos, valores, normas y métodos, que causan un cambio intelectuales, emocionales y sociales en el individuo. La educación que ocurre fundamentalmente en el seno de la familia y luego en las distintas etapas de la vida escolar o académica que el individuo transite (desde el preescolar hasta la universidad).

La educación es una formación, ya que desde que estamos pequeños nos están formando para ser un individuo preparado, que pueda tomar decisiones y resolver problemas y lo más importante que pueda adaptarse a la sociedad. De igual manera la educación es instrucción del ser humano, ya que esta nos permite transmitir a otras personas de instrumentos que nos permiten actuar libremente en la vida y además son muy útiles en nuestra vida cotidiana. En la educación no solo se enseña conocimientos cognitivos, sino va más allá, se enseñan actitudes, hábitos, valores, normas y métodos, todo esto nos sirve para saber con actuar y comportamos en la sociedad, estos los utilizamos siempre en nuestra vida cotidiana, aunque no nos demos cuenta, por eso son muy importante su enseñanza. Me baso en esto a partir de mis experiencias y de lo que he vivido a lo largo de vida, tanto personal como académica. Siempre se puede ver que la educación te quiere formar, sin importar en qué nivel académico este, a los niños desde el preescolar los van formando sus aspectos tanto como cognitivos como hábitos, normas que sepan que deben de hacer y que no para que haya un mejor ambiente y convivencia y a lo largo de toda la educación básica son aspectos que se van trabajando. En cuestión de universidad te están formando para ser un profesionista preparado, con valores, actitudes, ser capaces de resolver cualquier problema y lograr con éxito nuestra vida profesional. 
A lo largo de la educación se aprenden diferentes aspectos como cognitivos, normas, valores, entre otros, esto causa un cambio tanto intelectual, social hasta un cambio emocional. A lo largo de la vida se desarrolla el intelecto, desde que estamos bebes nos ponen actividades o juegos en los cuales a partir del pensamiento y de la curiosidad se van desarrollando poco a poco, por ejemplo, construir; de igual manera en el preescolar, la educadora pone actividades como rompecabezas, en analizar cuantas pelotas hay, cuantas faltan para cierto número de pelotas, entre otras actividades, estas actividades ayudan que en un futuro el alumno tenga una mejor pensamiento, mejor memoria, un mejor pensamiento critico entre otros. Lo social lo desarrollamos desde pequeños, desde que la familia le enseña ya sea palabras al bebe, desde ahí ya se esta desarrollando lo social, ya a partir de que ingresa a la educación preescolar los alumnos se relacionan, interactúan entre todos, ya sea para platicar de sus intereses o acerca de la actividad que se está relacionando y los enseñan aspectos para que la relación social sea mejor. Desde el programa de aprendizajes claves lo emocional es un aspecto importante en la educación, este pretende potenciar el desarrollo de las competencias emocionales, con objeto de capacitarle para la vida y con la finalidad de aumentar el bienestar personal y social. Lo mencionado me base de acuerdo con mi experiencia y a lo aprendido a lo largo de la carrera. 
La primera educación empieza desde la familia, en el cual este se encarga de enseñarle a sus hijos las normas, valores, actitudes, hábitos, entre otros, de una forma no planeada, sino espontanea, en el cual los niños imitan todos los comportamientos que ve, si el padre tira basura en la calle, el niño va a repetir las mismas conductas.  La escuela es la segunda educación del alumno, en el cual se basa más en los contenidos de las materias como español, matemáticas, historia, etcétera, también ven los aspectos que se ven en la casa, pero solo se reafirman. Ambas educaciones, tanto en la familia como en la escuela son importantes, ya que cada uno enseñan aspectos importantes en la vida que siempre lo vemos, necesitamos los valores para poder convivir mejor con la sociedad, necesitamos los contenidos curriculares para conocer más sobre nuestro mundo que nos rodea y sobre nosotros los seres humanos. 
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