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· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.	
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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Oración. Educación
Pienso que la educación es el proceso que siempre va a estar a lo largo de nuestra vida, ya que continuamente estamos aprendiendo de una u otra forma, en pocas palabras, es la adquisición de valores, habilidades, actitudes y conocimientos que nos transmite fundamentalmente dos entornos: la escuela y la familia. La educación es evolución, ya que todos esos saberes se transmiten a la siguiente generación. La educación es una herramienta que nos ayuda a ver al mundo con criterio, nos hace pensar que cambios podemos hacer en la sociedad para un mundo mejor, más eficiente.
Fundamento mi pensamiento anterior con estas tres premisas:
1) Paulo Freire decía que “Todos nosotros sabemos algo. Todos nosotros ignoramos algo. Por eso, aprendemos siempre”. 
2) “La educación no es preparación para la vida; la educación es la vida en sí misma". John Dewey.
3) Giroux menciona que la educación debe ser utilizada como instrumento para desarrollar las capacidades y que estén comprometidos con el mundo para resolver los problemas que se presenten.
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