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Educación
En mi opinión la educación es el proceso que se lleva a cabo dentro de la sociedad, en el cual se involucran los conocimientos que van dejando aprendizaje en los individuos, las personas deben de obtener conciencia tanto cultural como conductual, desde generaciones anteriores.
El proceso educativo se materializa en una serie de habilidades y valores que van produciendo cambios en lo intelectual, emocional y social de un individuo.
Yo escogí premisas de algunos de los filósofos vistos en clase, platón menciona que la escolarización, hace que el hombre pueda llegar a superar su propio sentido común.
También estoy de acuerdo con lo que menciona Aristóteles, que la educación, genética y hábitos son factores que influyen en la formación.
Y por último, lo que menciona Rousseau, es que la educación debe considerarse como un camino para formar ciudadanos libres y conscientes de sus derechos y deberes en el mundo, lo cual se debe hacer centrándose mas en los niños y estimulando el deseo de aprender.
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