LA IMPORTANCIA DE LA MÚSICA
La música es una de las expresiones más fabulosas del ser humano ya que logra transmitir de manera inmediata diferentes sensaciones que otras formas de arte quizás no pueden. La música es un complejo sistema de sonidos, melodías y ritmos que el hombre ha ido descubriendo y elaborando para obtener una infinidad de posibilidades diferentes. Se estima que la música cuenta con gran importancia para el ser humano ya que le permite expresar miedos, alegrías, sentimientos muy profundos de diverso tipo. La música permite canalizar esos sentimientos y hacer que la persona aliviane sus penas o haga crecer su alegría dependiendo del caso.
Parte de lo que nos hace ser humanos es la música. Todas las culturas, desde las primeras civilizaciones hasta las más actuales, crean música lo que hace a la música parte de nosotros y de nuestra identidad tanto personal como de dónde vivimos, ya que cada país tiene sus canciones folclóricas con los que tenemos ese sentido de pertenencia hacia la nación, además de que hoy en la actualidad estamos en un punto donde el Internet conecta a todo el mundo pudiendo conectar con canciones, melodías, géneros de cualquier país o ciudad.
La música puede ser usada de muchísimas maneras, por ejemplo, el expresarse, el entretenimiento, para relajarse, para aprender, etc. Además de tener beneficios como habilidades verbales, creatividad, contrarrestar el estrés, acelera procesos de recuperación, nos ayuda a tener un mejor desempeño escolar.  En los niños se genera mucho interés por la música por lo que con ella pueden aprender tanto conceptos o datos que tal vez, vistos de una manera tradicional pueden resultar ser tediosos; las actividades musicales favorecen el desarrollo de la conciencia fonológica y particularmente las habilidades de recibir, segmentar y manipular los ritmos, las sílabas y los fonemas, ayuda a tener una mejor memoria, a mejorar la capacidad del pensamiento abstracto, genera una estimulación cognitiva y también favorece al desarrollo motriz al momento de acompañar a la música con pasos de baile o coreografías mejorando la coordinación y la ubicación espacial.
Personalmente creo que la música tiene muchísimos beneficios en todos los sentidos, además siento que es algo natural en el ser humano y encuentro imposible la existencia de nosotros sin la música. La música para cada persona es diferente y es un lenguaje universal al mismo tiempo, hace que podamos conectar con otras personal y poder expresarnos sin necesidad de decir lo que queremos textualmente.
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