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Educación escolarizada
	· Las dos tienen el fin de enseñar y formar.
· Se tiene que impartir una autoridad en ambos. 
· En ambos hay flexibilidad en asignaturas.
· Se enseña como vivir en sociedad, es decir se preparan para vivir y afrontar las situaciones de la vida futura. Es decir, prepara para la vida.
· La relación entre educación y escolarización es comparable a la que pueda existir entre la religión y la iglesia, o la justicia y el sistema legal. Resulta por tanto perfectamente razonable afirmar que alguien es educado o educada sin haber pisado nunca la escuela, como decir que ese alguien es religioso o religiosa pero que nunca va a la iglesia (o decir que la religión está en todas partes menos en las iglesias, o que la justicia no se encuentra en los tribunales)
· Se enseña desde lo literal. 
· La familia tiene un rol importante.
· Se trasmiten habilidades, valores y conocimientos.
· Influye el contexto del individuo.
· Comienza desde los primeros años de vida.
· Ambas se ven como una acción que puede ser ejercida sobre los demás. 
	· Educación y escolarización no significan lo mismo, educación se entiende como un acto socio histórico, que el ser humano atraviesa desde el inicio de su vida, siendo un proceso inherente a su naturaleza y su necesidad de desarrollarse junto al otro, mientras que escolarizar es proporcionar a alguien los medios necesarios para que reciba la enseñanza obligatoria.
· La educación escolarizada se refiere al sistema educativo que se realiza en un aula con un docente que es quien prepara la clase para brindarles a los alumnos explicaciones, en el que pone en práctica diversas estrategias para que el alumno pueda aprender de manera clara. 
· La educación con sentido amplio comprenderá el cultivo de personalidad, la adquisición de formas de vida y la asimilación de los contenidos de la cultura obrados a través de toda la existencia. 
· La educación de sentido amplio es constante y no planificado. Para realizar esta transmisión, no sigue patrones externos, sino que lo realiza en una relación íntima y estrecha con el individuo que está formando.
· La escolarización sólo puede ocuparse en parte de iniciar a los jóvenes en la valoración desinteresada de los grandes logros artísticos, literarios, etc.
· La educación de sentido amplio es casi imperceptible, y se da en el trato social que todos los individuos mantienen entre sí, desarrollando sus distintos roles. Pero, la sociedad también ha establecido como una institución social a la educación sistematizada, para la cual ha creado
un sistema de enseñanza escolarizada, y ha clasificado en niveles de aprendizaje la transmisión del conocimiento que conforma la sociedad y la cultura que se pretenden reproducir.
· Educación no es sinónimo ni de escolarización ni de escuela.
· En sentido amplio: la educación es el proceso de formación, preparación del individuo humano a través de la enseñanza (directa o indirecta) y del aprendizaje del modo de vida social, para que éste actúe en la vida productiva y cultural. Y en lo escolarizado es una educación planeada. 
· La escolarizada se imparte en el aula, con el docente que es quien prepara una clase para explicarle a los alumnos.
· En cierto sentido, la educación es más que la escolarización: podemos hablar con acierto de una educación o aprendizaje que duran toda la vida, pero no así de una escolarización que abarque todo ese tiempo.
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