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Materia: tutoría grupal
Maestra:  Gloria Elizabeth Martínez Rivera 

Tema: alternativas: seguimiento al plan de vida y carrera.    

Alumna:
Dulce Nelly Pérez Núñez. N#: 11
Grado: 3 sección: “B”
	


Saltillo Coahuila México    
21 de abril de 2021




¿Cuáles son tus alternativas?
Trabajo: 
Empezando con el trabajo, tengo expectativas para encontrar un puesto laboral en el ámbito educativo, ya sea en Saltillo mi lugar natal o algún otro municipio que quede cerca y que sea seguro para poder llevar conmigo a mi hija, si no, e considerado mudarme al estado de Oaxaca ya que de ahí es mi familia materna
Familia
En el aspecto familiar, al ser un ámbito por el que ya pasé, por el momento no es mi prioridad, no me cierro a la oportunidad, pero el aquí y ahora trabajo en ser una mejor persona y el obtener los recursos para brindarle una buena calidad de vida a mi hija.

Profesión
Me gusta mi profesión, pero si se da el tiempo, me gustaría estudiar una Maestría para seguir superándome en lo laboral.

Ocio 
De las cosas que mas me gustan hacer es leer, entonces mi alternativa es darme el tiempo entre los pendientes para disfrutar de un buen libro.

Cuidado dependientes
Este es un tema que siempre e tenido muy presente pues se que nadie es eterno, por lo que me gustaría apoyar a mi hija y prepararla lo mejor para que ella en su futuro sepa afrontar y resolver las problemáticas que le surjan. 

Tiempo personal 
A lo que respecta a este plan en la vida, tengo muy presente que el tiempo no perdona, pues en mi pasado deje mucho tiempo a la deriva y hoy me arrepiento de no haberlo aprovechado para mi superación personal y profesional, es por eso que tengo muy claro que vida es una y no debemos dejar pasar nada. 
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