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1. ¿cuáles son tus alternativas?
Trabajo: Actualmente estudió la licenciatura en Educación Preescolar concluyendo la licenciatura me gustaría estudiar una maestría y trabajar en un Jardín de Niños, me agrada la idea de trabajar en otro municipio pues me gustaría conocer mas allá de mi contexto. 
Familia: En cuanto a la familia, actualmente estoy en una relación de noviazgo sin embargo, consideraría formar una familia dentro de 5 o 7 años más, me gustaría formar a mis futuros hijos con una crianza respetuosa, llena de amor y empatía para que puedan crecer de esta misma manera, no me gustaría trabajar más de lo debido pues el tiempo para la familia es muy importante.
Profesión: Sé que soy buena en lo que hago pero también me gustaría ser maestra de matemáticas pues soy buen en ellas y me gustan mucho, algo de lo que estoy muy segura es de querer ser maestra es algo que me gusta demasiado.
Ocio: Antes de que iniciara la pandemia tenia muy poco tiempo libre, actualmente tengo un poco más tiempo libre pero no siempre hago algo, sin embargo, me gustaría buscar alguna actividad como el ejercicio, algún deporte o algún curso que me ayude a crecer como persona.  
Cuidado dependientes: Como mencione antes me gustaría tener un trabajo estable que me aporte para las personas que sean dependientes de mi.
Tiempo personal: En un futuro me gustaría buscar alguna actividad que me de tiempo para mi y no dedicarme o solo a la familia o el trabajo. 
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