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21 de abril de 2021                                                     Saltillo, Coahuila. 

Seguimiento de plan de vida y carrera.

TRABAJO:
En este punto necesito primero concluir con mis estudios para poder comenzar una vida profesional. Quiero tener un trabajo estable donde pueda comenzar a formar experiencias para mi vida personal. También necesito un trabajo para en un futuro tener una casa o departamento, cuidar de mi misma y ganar mi propio dinero para tener mis propias cosas y ayudar a mi madre en lo que necesite. 

FAMILIA:
En este aspecto de mi vida, es necesario que tenga una persona con los mismos ideales que yo, que quiera seguir creciendo, que no sea conformista, que le guste trabajar, y que obviamente quiera formar una familia a mi lado, porque si quiero tener hijos, no sé cuántos, pero como el trabajo en cierto punto su horario no es todo el día, si tendría tiempo de atender a mi familia es por eso que si quiero formar una. Ver crecer a mis hijos, estar al pendiente de mi pareja, ver a mis padres, a mis abuelos, tíos, primos y entran mis amigas a las cuales las considero mis hermanas. 

PROFESIÓN:
Cuando empiece a realizar mi vida profesional dentro del campo laboral, no planeo ser la mejor en lo que hago, solo quiero dejar huella en todas las personas que pisen mi salón de clases, se que si hago bien mi trabajo seré una gran educadora, pero mi conocimiento lo conforman todas las personas que me ayudan a realizar mis planeaciones de práctica, en un futuro sé que pediré ayuda mis colegas para algo que necesite y es por eso que siempre habrá alguien mejor que yo. Pero lo ÚNICO que me importa es cambiar el pensamiento de las personas y ayudar al crecimiento de los niños que conoceré año con año en un salón de clases. 
OCIO:
Mi tiempo libre lo usare para seguir innovando estrategias para mis alumnos en un futuro, también para pasar tiempo con mi familia, mis amigos, etc.
Pero si me tomare mi tiempo para hacer las actividades que me gustan, como quedarme en mi casa y ver películas, salir de fiesta con mis amigos. Tener un tiempo para atenderme a mí por ejemplo ir a un spa, ir de compras, hacer comida o comprar comida que me gusta a mí. 

CUIDADOS DEPENDIENTES:
Este punto aun no se como lo realizaré, para mi es necesario tener a alguien que dependa de mi primero y saber que se siente para saber como lo hare. Pero si se trata de el plan de cuando tenga hijos y mis padres es dedicarle el tiempo a cada uno para asi tener conocimiento de lo que necesitan, de la escuela de mis hijos me encargaría yo, acomodarlos en una escuela que se acomode a mis horarios. Y decirles a mis padres que iré ciertos días tantas horas. 

TIEMPO PERSONAL: 
Soy una persona organizada, dentro de la escuela si me han pasado diferentes cosas, pero siempre procuro que todo se dé conforme lo planeo y lo tengo previsto. Aunque sé que no es 100% seguro que eso pase, pero no esta en mis planes perder tiempo haciendo nada o algo que no sirva o contribuya en vida y en la de mi familia y amigos. 
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