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21 DE ABRIL DEL 2021                                              SALTILLO COAHUILA


TRABAJO
Considero que mi carrera es muy demandante, aunque a corto plazo me estoy proyectando estar trabajando con un horario de 4-5, el tiempo que me voy a llevar al salir será también enfocado a mejorar el desempeño en mi centro laboral, buscar vías de mejora, esté en la posición que esté. Mi plan es salir de la escuela y buscar algunos medios para poder ejercer fuera de mi ciudad natal, si se puede fuera del estado de donde radico estaría mucho mejor, pues busco ampliar mis fronteras, tanto de desarrollo personal como intelectual y social, no me gustaría quedarme en donde estoy ahora.
FAMILIA
Mi proyecto de vida en cuanto a la familia va enfocado a sentirme a gusto y en paz con lo que estoy realizando, desde muy joven he sido muy independiente en cuanto a mis decisiones pues, hace unos cuantos años atrás, pasé una situación que me permitió vivir la experiencia de vivir sola y encargarme de mi misma con un sueldito de 800 pesos, si lo logré en ese entonces no tengo duda en que lo puedo hacer ahora. En cuanto a una pareja, tal vez si esa persona está dispuesta a seguirme a donde vaya, puede que llegue a formalizar con él, pues como lo dije en el primer apartado, no pienso quedarme en un solo lugar para siempre, quiero explorar todo y pues esa persona debe de tener el mismo deseo. Niños no, no podría enfocarme y darles la vida que se merecen con la vida que planeo vivir, así que dentro de mis planes no está el tener hijos, espero sí tener muchos sobrinos, pues pese a lo que se piensa de esta opinión, amo a los niños.
PROFESIÓN
Soy consciente de que para realizarme profesionalmente me faltan muchísimas cosas puesto que a pesar de mi edad (este año cumplo 26) todavía no establezco límites de responsabilidad y es que, desde siempre, no me ha gustado pertenecer a un centro educativo COMO ALUMNA, creo yo que ese es el motivo por el que se me dificulta tomar responsabilidad por las actividades que suceden dentro del plantel, sentirme parte de una institución o algo por el estilo, es por eso que también ansío el salir de estudiar para enfocarme en mi vida profesional- laboral, en este caso al momento de actualizarme y tomar cursos o realizar una maestría me gustaría hacerlo de manera virtual o con cursos, pues no le veo necesario a ingresar a otro plantel. Pero de que quiero avanzar y superarme cada día de eso sí no tengo duda, pues incluso pienso estudiar otras dos carreras para poder llegar a establecer mi plantel educativo, donde, por cierto, ya tengo a algunos agentes que me ayudarían a lograrlo.


OCIO
Gracias a Dios hasta ahora, me la he pasado muy bien disfrutando mi vida, he probado algunas cosas y vivido otras tantas, eso me permite tener mis momentos de relax donde a veces no me apetece salir o convivir con la gente, ya sea gente nueva, amigos o familiares, pues disfruto meditar y observar lo que he hecho en estos años en un par de días. Ahora lo que he cambiado respecto a eso, es cuidar más mi salud pues en estos últimos años no me he encontrado del todo bien y pienso que antes de llegar a los 30 debo de mantenerme estable si pienso vivir un poco más, ahora utilizo mis tiempos “muertos” por decirlo así en ejercitarme, comer saludable, leer algún libro, cuidar de plantas, ir a la iglesia, eso también alimenta el espíritu y te llena de virtudes.
CUIDADO DEPENDIENTES
En realidad, nadie depende de mí, pero está mi abuela que en este momento está viviendo con mi mamá y conmigo. Siento que nuestras personalidades son muy parecidas así que si le dijera que me acompañara a donde fuera, ambas ganaríamos, yo tendría el apoyo y sabiduría de mi abuela y ella obtendría experiencias y compañía por lo que le quede de vida. Hasta ahora es mi único plan, pues al momento de terminar mi carrera, pienso independizarme y tomar las riendas de mi vida yo solita.
TIEMPO PERSONAL
Como lo dije en el apartado de trabajo, reconozco que ser educadora es una actividad que te absorbe mucho tiempo pues no solo la actividad termina en el jardín, si no que llegas a tu casa y tienes que prepararte para la siguiente jornada, entonces desde ahora lo que he estado haciendo para prevenir futuros desastres en mi vida laboral y personal, es que llevo todo en una agenda, sonará algo pedante pero la verdad es que funciona al cien tener tus tiempos bien establecidos para realizar las actividades, te haces funcionar en muchas cosas y mantienes un orden, aunque sabemos que los imprevistos existen, puedes tener planeado incluso eso. Podría decir que algo positivo que me dejo la escuela es el saber planear, el planearlo todo te da un breve vistazo de lo que puedes hacer a futuro, al menos así lo veo yo. Así en un futuro, podré tener tiempo para mi y mis cosas y mi vida profesional, familiar, laboral, del cuidado de otros, etc.
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