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ACTIVIDAD: SEGUIMIENTO DE PLAN DE VIDA Y CARRERA

CURSO:
TUTORÍA GRUPAL 


MAESTRA: 
GLORIA ELIZABETH MARTÍNEZ RIVERA


ALUMNAS:
PAULINA GUERRERO SANCHEZ #9

GRADO Y SECCIÓN:
3°A




21 DE ABRIL, 2021				SALTILLO, COAHUILA.
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· Trabajo
Yo en un futuro me veo ejerciendo mi carrera, pero no solamente quiero hacer eso, quiero tener mi propia academia de baile para niños y niñas, es lo que más me gusta y me apasiona desde niña y me gustaría cumplir todos mis sueños y metas. 

· Familia
Confió firmemente en los planes que Dios tiene para mí y para la familia que formare en un futuro, así que mi felicidad siempre será la que Dios quiera para mí. 

· Profesión
La profesión personalmente, pienso que no solo es lo que estudiamos para ejercerlo, profesión es lo que más te guste hacer y te apasione, yo me veo en un futuro siendo maestra, tal vez mamá, pero sobre todo una persona feliz haciendo lo que más llene mi alma.

· Ocio
Creo que muchas de las veces por querer mantener todo en orden, (trabajo, clases, obligaciones, etc.) nos olvidamos que nosotros también necesitamos tiempo para nosotros mismos, en donde podamos escapar de esa rutina del día a día, todos lo merecemos de vez en cuando. 

· Cuidado dependiente
A veces me es difícil tratar de llevar un orden de todas las cosas que hago en el día o en la semana, para tener más orden, sin embargo, cuando sé que realmente tengo muchos pendientes logro acomodar mis horarios y poner recordatorios en el celular para no olvidar nada. 

· Tiempo personal
[bookmark: _GoBack]A veces si siento que me falta más tiempo en el dia para hacer cosas, sin embargo todo es cuestión de organizarse para lograr hacer el máximo de cosas pendientes. 
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