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¿Cuáles son tus alternativas? 
Soy estudiante de la Escuela Normal de Educación Preescolar, curso el sexto semestre y honestamente estoy muy enamorada de mi carrera, desde que era pequeña sabía que quería ser maestra y me sentí muy emocionada cuando fui aceptada en la licenciatura, aunque me siento muy feliz y plena cuando asisto al jardín, siempre se debe tener en mente una alternativa para cualquier situación que pueda presentarse. Uno de mis planes después de terminar mi licenciatura es ingresar inmediatamente a una maestría para seguir en constante preparación. 
Actualmente también me encuentro trabajando en una dulcería como asistente administrativo y logístico, es un trabajo totalmente diferente a mi carrera, incluso yo empecé trabajando en esa dulcería hace años como cajera y en el área de bolos, pero cuando se me presentó la oferta del ascenso por la confianza que mis jefes han puesto en mí, no la pude rechazar. En mis planes está seguir trabajando ahí aún después de graduarme, es decir, mantener ambos trabajos. También considero que si en algún momento de mi vida por alguna razón no puedo ejercer mi profesión, seguiría trabajando en el área administrativa pues he aprendido mucho en este tiempo trabajando y también me gustaría mucho llegar a tener mi propia dulcería.
Por el momento no pienso ni considero el hecho de formar una familia, me encuentro totalmente centrada en mi carrera y en el trabajo y quiero enfocarme sólo en eso para llegar a lograr mis metas, tales como terminar mi licenciatura y maestría, seguir trabajando arduamente para comprar mi propia casa y mi auto, aunque no descarto la posibilidad de reconsiderarlo en algún futuro.
Mi familia lo es todo para mí, mi pilar, mi motor, mi añadidura. Me encanta pasar tiempo con ellos y me gustaría que ellos se sintieran muy orgullosos de mi cuando me vean logrando todo lo que me propongo y lo que ellos quieren para mí, pues mis papás se han esforzado demasiado por darme estudios ya que ellos dicen que es la única herencia que pueden dejarme. En general toda mi familia siempre ha estado ahí para mí, para apoyarme en lo que necesito, incluso para la elaboración de material didáctico cuando tengo prácticas. Todos me ayudan a conseguir lo que me falte y por esa razón siempre son un impulso para mí a seguir adelante, a ellos les debo lo que soy. 
No todo es trabajo y escuela, también tengo mis tiempos de ocio en los cuales me gusta escuchar música para sentirme relajada y olvidarme un momento del estrés tanto laboral como escolar, me gusta hacer ejercicio en la tranquilidad de mi habitación, en parte también porque soy muy penosa como para ir a un gimnasio. Me gusta mucho salir a patinar con mi hermana o a andar en bici con ella y mi primo, también nos gusta hacer pasteles, aunque no somos unos profesionales nos gusta mucho hacerlos para nosotros y después comerlos los domingos juntos mientras vemos una película o alguna serie. En mi familia también nos gusta mucho jugar lotería, desde el inicio de la cuarentena comenzamos a jugar y no paramos, en ocasiones vienen las hermanas de mi abuela también a jugar con nosotros y a pasar un momento agradable. 
Durante mi tiempo personal me gusta realizarme exfoliaciones en la cara para después aplicar cremas y mascarillas hidratantes, me gusta mucho cuidarme, también en el cabello aplico mascarillas que lo dejen sedoso y brillante. Estoy aprendiendo a maquillarme y algunas veces veo tutoriales para ir mejorando, también me gusta salir con amigos al cine o a comer, honestamente no soy mucho de salir a antros, soy muy tranquila y siempre prefiero las salidas más casuales y discretas, sólo en ocasiones asisto a fiestas y a antros ya que me gusta mucho bailar. 
[bookmark: _GoBack]En el aspecto de cuidados pendientes siempre se encontrará mi familia antes que todo en el mundo, quiero pasar todo el tiempo posible con ellos, sobre todo con mis abuelos. Gracias al COVID aprecio cada vez más y agradezco siempre a Dios que hasta la fecha seguimos todos juntos apoyándonos siempre, doy gracias por que todos estamos en excelente estado de salud y aprecio mucho cada momento que pasamos juntos. En lo personal soy muy apegada a mi mamá, tanto que hasta trabajamos juntas y siempre nos contamos todo lo que nos pasa para apoyarnos y darnos ánimos una a la otra. Mis hermanos también son personas esenciales en mi vida, siempre están para sacarme sonrisas y alegrarme los días.
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