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[bookmark: _GoBack]1.- ¿Cuáles son tus alternativas?
Trabajo:
Actualmente estoy estudiando y al concluir mi carrera me gustaría poner mi propia guardería y encargarme de ella. Aunque también me gustaría estudiar otra carrera y ejercerla, pero quiero que esa solo sea los fines para poder dedicar tiempo a mi licenciatura en educación preescolar. Al trabajar en lo que más me gusta siento que lo disfrutaré mucho y daré lo mejor de mí.

Familia:
Aun nose muy bien como quiero formar mi familia dentro de unos años, ya que lo que pienso ahorita es que quiero primero terminar mi carrera, viajar por el mundo y disfrutar mucho la vida saliendo a comer, antros y muchas cosas más con mis amigas e incluso mi novio en ese momento, pero por otro lado pienso en que quiero tener 10 hijos y si no 0 y no estoy tan segura de casarme, es decir quiero una fiesta, mi vestido, y todo lo que conlleva una boda, pero sin casarme. 
Y el día que llegue el momento quiero ser independiente, es decir tener mi propia casa mi camioneta y todas las cosas que quiero para poder tener una buena vida, ya una vez teniendo lo necesario, ahora si me gustaría tener hijos, es decir estar muy bien preparada, al igual que mi pareja.

Profesión: 
Como ya lo mencioné, al terminar la carrera tengo planeado empezar mi vida laboral en una guardería, y estudiar otra carrera. Y siendo así tendría el tiempo necesario por las tardes para poder realizar mis otras metas o planes. 
El terminar la carrera joven me da más oportunidad de hacer más cosas en mi vida, o trabajar un rato y luego cuidar y atender a mi familia. 

Ocio:
Mi tiempo libre lo usaría para disfrutarlo con las personas que más quiero y vivir experiencias nuevas, o pensando más a futuro hacer cosas nuevas en mi casa como tomar talleres o cursos para aprender cosas nuevas. También me gustaría seguir practicando lo que más me gusta hacer que es maquillarme y porque no meterme a una agencia de modelaje, además de aprender nuevos idiomas.

Cuida dependiente:
Para mi familia me gustaría seguir viéndola y realizar viajes juntos, salidas a comer, y sin fin de cosas, pero en un futuro me preocupare y pasare más tiempo con mi nueva familia, obvio sin descuidar a mis papas que en su tiempo me dieron todo, y gracias a ellos logre ser una profesionista. 

Tiempo personal:
Intentare aprovechar los más que pueda mi tiempo, me gustaría comenzar desde ya siendo más organizada, no dejar las cosas al último y planear bien cada actividad que quiera realizar cada día. 
Pero principalmente debo de invertir tiempo en mi y en mi bienestar porque si yo no estoy bien, no voy a poder brindarle lo mejor de mí a mi familia.
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