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La música en el ámbito preescolar
Para mí la música es una forma en la que puedes expresar tus sentimientos, ya sea escribiendo una canción en la cual puedes plasmar lo que sientes en esos instantes, por medio del baile puedes transmitir tu sentir en tus pasos/movimientos y también se puede realizar escuchando música ya sea de un solo género o varios, ya que siempre encontraremos una y mil canciones con las que nos sentiremos identificados con su letra.
Gracias a mi paso por la Escuela Normal de Preescolar he aprendido sobre algunos elementos de la música los cuales son:
-Ritmo                El ritmo se puede presentar ya que es lo primero que el cuerpo percibe cuando escuchamos una canción y este se puede manifestar cuando movemos las piernas, cuando aplaudimos o cuando damos chasquidos, incluso lo podemos llegar a hacer con objetos, es decir, podemos golpear un objeto al ritmo de una canción.
-Melodía                Una melodía es una serie de sonidos y silencios, tiene un significado y para entenderlo mejor en otras palabras, una melodía es una canción. 
-Timbre                El timbre es lo que nos permite identificar un sonido de otro, por ejemplo cuando en una canción se escucha el sonido de una guitarra o de una flauta. 
-Matices                Las matices son los órdenes que pueden dar el nivel de un sonido, es decir, si es bajo, medio u alto.
¿Qué importancia tiene la música para los niños de preescolar?

Un niño de preescolar de 5 años respondió: 
“La música me ayuda a aprender los colores, en español y en inglés y las silabas como fa, fe, fi, fo, fu” 
La madre de familia del niño respondió:
“La música que los niños escuchan les estimula el cerebro y los enseña a relacionar las cosas y a memorizar” 
Otro niño dentro del nivel preescolar respondió lo siguiente: 
“Es muy importante porque los niños se divierten con la música y sienten algo, el ritmo” 
“Nos relaja mucho a nosotros los niños”

¿Qué impacto tiene la música con la formación integral del niño de preescolar?

La respuesta de una educadora fue la siguiente:
“La música en preescolar además de ser una expresión artística, es utilizada como recurso pedagógico que favorece el desarrollo intelectual, motriz y de lenguaje en los niños y las niñas en edad preescolar, a través del fortalecimiento de procesos cognitivos como la memoria, la atención, la percepción y la motivación.”
“Además es un espacio muy importante para la adquisición de aprendizajes significativos”.
“En todo esto radica el impacto que tiene la música dentro de la formación del niño de preescolar siento esto un espacio también de relajación, de expresión verbal y corporal”
Conclusiones:
Con las respuestas anteriores de una madre de familia, de dos niños de preescolar y de una educadora podemos llegar a la conclusión de que la música es una base fundamental para que los niños aprendan y desarrollen sus capacidades, es una manera en la que pueden expresar lo que sienten y es una forma muy divertida que a ellos les gusta para aprender más rápido además de que la música es una herramienta que a ellos los relaja.
Mi perspectiva sobre la música no ha cambiado, solo que ahora tengo en cuenta que no solo es una manera para poder expresarnos, si no también es una forma para aprender, desarrollar capacidades, relacionar cosas para recordarlas y es una manera muy sencilla, divertida y entretenida de hacerlo.
Es una herramienta que como educadora me ayudara mucho en un futuro con mis alumnos, para que puedan y sigan desarrollando su aprendizaje al máximo.
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