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20 de abril del 2021 								Saltillo, Coahuila.
HAY DOS FORMAS DE REFUGIARSE DE LAS MISERIA DE LA VIDA: LA MÚSICA Y LOS GATOS
Se ha escrito mucho sobre la música a lo largo de toda la historia. Lo que se pretende con esta ponencia no es más que recapacitar sobre la importancia que tiene este tema en el día a día de un hombre normal.
La música es uno de los medios fundamentales que el hombre tiene para expresar sus sentimientos, su estado de ánimo, representar alguna situación concreta o, sin más, para recrearse en la belleza de la propia música. Numerosas teorías sugieren que el origen de la música pudo estar en la imitación de los sonidos que emitían los animales. 
Una forma de expresar lo que la música produce en el oyente es a través del baile. Toda persona tiene un cierto sentido del ritmo y al escuchar determinados tipos de melodías como mínimo tenderá a seguir el ritmo con el pie, pudiendo derivar esto en el baile propiamente dicho.
El día de hoy después de varias investigaciones, sobre lo que es la música, viendo videos para poder reconocer los elementos he podido conocer mucho mas de lo que conocía antes, a decir así, era poca información. 
· Melodía
La melodía hoy en día se que es algo que esta siempre con nosotros, ya que es todo lo que cantamos o tarareamos cuando algo nos gusta. Ya que no podemos cantar mas de una nota a la vez. Ya que con la melodía podemos hacer combinación de sonidos muy sucesivamente…
· Armonía
Aprendí que sin la armonía los temas, o la música sonaría “vacía” ya que a la larga vamos necesitando una base, la cual nos ayudara a que tener la sensación de estar junto con personas acompañándonos. Aparte de ser una forma de poder combinar sonidos en una forma simultáneamente, usando diferentes climas, ya que puede transmitir estados de ánimo.
· Ritmo 
En todo momento esta conmigo, ya que el ritmo es la música que escucho, esto es muy común ya sea que marco golpes de una manera intuitiva ya sea con la mano o con el pie. Pero cada golpe se llama tiempo o pulso, ya que son como las unidades en donde dividimos los diferentes ritmos. 


*Erika García Flores (Madre de familia) *
· Estimula la inteligencia emocional, dentro de las diferentes inteligencias, con eso se puede controlar las emociones de los niños. Ya que de esta manera los niños pueden aprender hasta a socializarse mejor, ya que con la música tendrán una manera muy positiva en que los niños se expresar mucho mejor. En cierta manera la música seria buen código de comunicación. 
(Aumento de la memoria, atención y concentración)

*Karla Alicia Espino Garcia (Docente, no de música)
· Con la letra de muchas canciones los niños pueden adquirir habilidades en el lenguaje social, que al mismo tiempo estimula la memoria, con la concentración, ampliando el vocabulario de los niños. Aparte de que el ritmo que tienen las canciones favorece en la educación auditiva, en su manera de expresar y aparte en la imaginación y les aumenta la creatividad. 

Considero que la música es muy buena en cualquier edad, ya que todo ayuda. Sin embargo, hablando en niños de preescolar considero que es muy buena ya que aparte de que ayuda a que se relajen, aprenden a controlar sus emociones. Aparte la música hace que al escuchar las canciones los niños se ponen alegres y mejoran sus estados de ánimo. 



LINKS DE INFORMACIÓN
https://musica.fakiro.com/solfeo/elementos-musica.html
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