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Unidad de aprendizaje I. Lenguaje musical.
· La música en los diferentes aspectos de la vida y en la escuela.
· Elementos formales de la música: ritmo, acento, melodía, armonía.
· La división de las voces humanas y la voz blanca o voz infantil.
.






¿Qué elementos de la Música puedes ahora reconocer, cómo?  En el transcurso de esta primera unidad pude conocer lo que es el ritmo el cual es la relación y sucesión de un sonido tras otro, lo cual es lo que nos atrae en cualquier género que nos hace querer escucharla y movernos. La melodía es el cambio de afinación de las notas, esta se encuentra presente cuando tarareamos, cantamos o silbamos con cualquier canción. La armonía es cuando dos o más notas suenan al mismo tiempo. El pulso es el cual llevamos a través del ritmo, ya sea con aplausos, chasquidos o con algún instrumento al son de la canción. 
¿Qué importancia tiene la música para los niños de  preescolar?
       *Entrevista a un niño del nivel o madre de familia.
¿Sabes que es la música? Si
¿Para que la utilizas? Para bailar, cantar y echarme marometas
¿Qué música te gusta escuchar? Canciones de tiktok
¿Te gustaría tocay algún instrumento? Si  ¿Cuál? La flauta
¿Por qué te gusta bailar o cantar? Por el ritmo y porque me pongo lentes
¿Cómo te sientes al escuchar música?Feliz
IMPACTO QUE TIENE LA MUSICA EN LA FORMACION INICIAL DEL NIÑO
La música es una forma de expresión artística que  refuerza de manera positiva la expresión de los niños y estimula la parte del cerebro, por medio de procesos cognitivos, atención, memoria percepción y motivación ya que los mantiene activos y despiertos, como también al combinarla con baile estimula el equilibrio y el desarrollo muscular. También despierta la imaginación y el viaje por diferentes mundos imaginarios, emociones y experiencias que enriquecen su mente. (https://dialnet.unirojas.es) 
    *Entrevista a educadora o docente de música.
Su idea de una buena educación musical? Es una buena elaboración y preparación de mis programas de acuerdo a su edad para que puedan entenderlos. 
Que tan importante considera las clases de música? Es muy importante porque es parte de la disciplina y de preparación para identificar su talento
¿Cuánto tiempo lleva enseñando música? 25 años
Como debe de ser la preparación para impartir clases de música? Por medio de investigaciones, academias en donde elaboramos cronogramas y se trabaja en base a eso
Considera que su preparación es adecuada? Si por medio de cursos se me ha facilitado aún más.
Cree que todos deben de tomar estas clases? Si pero no hay que obligarlos, ya que hay que trabajar con los que son talento o los que realmente les apasiona.
Lleva algún proceso de admisión a su clase? Si porque se trabaja con jóvenes que apenas está aprendiendo y unos ya más avanzados.
Yo considero que la expresión a través de la música también lo utilizamos como un lenguaje porque a través de ella puedes expresar emociones o sentimientos, como por ejemplo cuando estoy alegre pongo música para hacer ejercicio o bailar, cuando estoy triste puedo poner música dolida o en ingles que sea sentimental, o cuando quieres expresarle algún sentimiento a alguien puedes dedicar el pedazo de una canción o simplemente puedes elegir algún verso de una canción para la descripción de una foto etc… Se puede expresar cualquier tipo de mensaje o sentimiento y pienso que es algo muy bonito ya que algunas veces nos facilita el expresarnos o el transmitir algo que no sabemos cómo o simplemente en esta generación noto que buscamos mucho refugio en la música para cualquier tipo de cosa e incluso para animarnos y desesterarnos no importa el género que cada quien prefiera todos tenemos un porque y a veces llegamos a identificarnos en algún momento o situación con la letra de alguna canción y eso es algo muy magnifico, y cada vez vas descubriendo nuevas palabras o sonidos atractivos para nuestros oídos. También se observa que la mayoría de las personas ponen música cuando quieren expresar algo o cuando quieren tener algún tipo de ambiente o animarse por ej. cuando van a limpiar , cuando tienen alguna fiesta o cualquier otra cosa ya que también podemos ver que la música se manifiesta en ocasiones tristes la cual nos ayuda a refugiar algún dolor o sentimiento.                                                 Se puede ver que en los niños la música les da un ánimo muy bueno y llamativo pues ellos tienen la libertad de bailar, cantar y no les da ninguna pena e incluso en estos tiempos utilizan mucho lo nuevo del tik tok y se apoderan de los famosos bailes en tendencia de hecho el niño al cual le aplique la entrevista, semanas atrás me dijo que el quería ser tiktoker y me puso a grabarlo bailando , los niños tienen una imaginación muy amplia y son muy ocurrentes e inteligentes.
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