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Recuerda a Demian. 
Instrucción: ¿Recuerdas el pasaje que leíste en el Ejercicio no? 1 acerca de Demian, quien se encontró a sí mismo en medio de un bazar colorido y aromático de puestos y tiendas? Sin regresar a él, escribe todo lo que puedas recordar acerca de las experiencias de Demian en ese mercado: las tiendas, las imágenes y los alimentos.


Damián iba a darse la vuelta por la feria, pero cundo llego se encontró con toda la gente que hasta tuvieron que moverse y acomodarse en u para que tuvieran orden, algunas de las escenas se presentaban de las ropas de ciertos animalitos. El sentía el impacto de estas no solo en el olor y cosas así, uno también en la piel. En esa feria se estaban unos comerciantes en oro que vestían mantos grises y ellos con sus ojos atentos de estos, al lado de estos estaban unos seminaristas, Damián tenía que pasar por muchos puestos para llegar a donde el quiera, algunos fueron un puesto de flores , una cocina, un puesto de ropa de diferentes modelos,, un camino de trigo, enormes razones de frutas, se encontraban también unos danzantes,  otros vendedores de tapetes, sillas , sombreros zapatos y vagones, también se encontraban después de estos señores que eran adivinadores de la fortuna y los muscos , después de todos estos tiendas que tuvo que pasar Damián para llega r a los vendedores de alimento y bebidas. Pero llegando a los puestos de comida él pudo percatarse de algunos alimentos que vio y olio Damián en la feria junto o parecidos como los que había percatado al inicio, cuando entro a la feria y más los identificaba porque tenía hambre, se le abrió más el apetito con los puesto que se encontraban así, se sentía ya que flotaba con el olor de las salchichas, costillas de reses, cameros enteros, pollos en vara del largo, tocinos y jamones, papas fritas, enormes olas de vegetales aplanados, infladas, alargadas con relleno y glaseadas, el solo tenía n par de monedas que le había regalado en su cumpleaños .
 El lugar donde se presentaba Damián que en este caso era la feria había muchos puestos, demasiada gente y él tenía mucha hambre y estuvo en busca los puestos de comida, pero la no tenía mucho dinero, solo tenia un par de monedas que le habían reglado en su cumpleaños. 
Tuvo que atravesar muchos negocios para llevar a los vendedores de alimento y bebidas. 



1. ¿Qué escenas se representaban en las ropas?
De animalitos , también ahí se encontraban personas formadas en u y puestos con las cortinas abiertas  con los colores y olores de todo lo que vendían, que el percataba los olores, y colores pero también os sentía en su piel, porque esto era tan intenso que hasta por la piel le daban los golpes de olores y colores. 


2. ¿Qué vestían los comerciantes en oro?

Unas mantas de color grises. 

3. Después de las tiendas de ropas, ¿qué negocios atravesó Demian para llegar a los vendedores de alimentos y bebidas?
Un negocio de flores, una cocina, un puesto de ropa de diferentes modelos, un campo de trigo, enormes tazones de frutas, atravesó también unos danzantes, se encontraban también unos danzantes, otros vendedores de tapetes, sillas, sombreros zapatos y vagones, también se encontraban después de estos señores que eran adivinadores de la fortuna y los muscos. 


4. ¿Qué alimentos vio y olió Demian en la feria?
El olor de las salchichas, costillas de reses, cameros enteros, pollos en vara del largo, tocinos y jamones, papas fritas, enormes olas de vegetales aplanados, infladas, alargadas con relleno y glaseadas.
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