Recuerda a Demain. 
Instrucción: ¿Recuerdas el pasaje que leíste en el Ejercicio no 1 acerca de Demain, quien se encontró a sí mismo en medio de un bazar colorido y aromático de puestos y tiendas? Sin regresar a él, escribe todo lo que puedas recordar acerca de las experiencias de Demain en ese mercado: las tiendas, las imágenes y los alimentos.

Demain era un chico proveniente del campo. Un día, al llegar a la ciudad se encontró con un gran mercado que abarcaba 3 lados de la plaza central. Vio lo que sus ojos jamás habían visto; puestos en los que vendían objetos de oro, otros de cerámica hecha floreros y jarrones de todos los colores, cosa que no se comparaba en nada a los jarrones color barro que adornaban la cocina de su madre. Mas adelante encontró un puesto de ropa con estampados de todas las figuras que pudiera imaginar. Siguió caminando y de pronto una oleada de distintos olores y sabores lo invadió, había llegado al área de venta de comidas, había pollo, cerdo, costillas, salchichas y tocino, papas fritas, tomates y panes. Metió la mano en su bolsillo y encontró dos monedas de cobre que le habían regalado en su cumpleaños esperando que fueran suficientes para comprarse algo. 


1. ¿Qué escenas se representaban en las ropas?

Garzas, toros, bancos de peces, campos de trigo, fruta, hombres y mujeres en persecuciones, danzando y en posturas graciosas, cosechando campos y pelando batallas complejas.



2. ¿Qué vestían los comerciantes en oro?

Mantos grises 




3. Después de las tiendas de ropas, ¿qué negocios atravesó Demain para llegar a los vendedores de alimentos y bebidas?
Los negocios de tapetes, sillas, sobreros y zapatos, luego el negocio de los herreros que vendían armas y herramientas; por ultimo los adivinadores de fortunas. 

4. ¿Qué alimentos vio y olió Demain en la feria?

[bookmark: _GoBack]había pollo, cerdo, costillas, salchichas y tocino, papas fritas, tomates y panes. 
272

