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TEMA: LECTURA DE DEMAIN

ALUMNA: ILSE IRASEMA CARRANZA SUACEDO
MAESTRA: KARLA GRISELDA GARCIA PIMENTEL
MATERIA: TUTORIA GRUPAL
GRADO:1”D”





















Recuerda a Demain. 
Instrucción: ¿Recuerdas el pasaje que leíste en el Ejercicio no? 1 acerca de Demain, quien se encontró a sí mismo en medio de un bazar colorido y aromático de puestos y tiendas? Sin regresar a él, escribe todo lo que puedas recordar acerca de las experiencias de Demain en ese mercado: las tiendas, las imágenes y los alimentos.
Cientos de vagones y ventanas, percibió muchos colores y olores, floreros, botellas, también ropa que vendían, fruta, jarrones, campos de trigo, también percibió algunas personas que danzaban con trajes brillosos y muy coloridos, también el veía músicos y herreros y algunos vendedores de comidas y bebidas, dónde el veía todo tipo de comida tomates, jamones, panes de todas las formas y tamaños.



1. ¿Qué escenas se representaban en las ropas?

Garzas, toros, bancos de peces, y campos de trigo


2. ¿Qué vestían los comerciantes en oro?

vestían de mantos grises, con ojos atentos




3. [bookmark: _GoBack]Después de las tienda de ropas, ¿qué negocios atravesó Demain para llegar a los vendedores de alimentos y bebidas?

Vendedores de tapetes, sillas y sombreros, herreros que golpeaban herramientas, adivinadores de la fortuna, y músicos, y vendedores de comida y bebidas.




4. ¿Qué alimentos vio y olió Demain en la feria?

filas de salchichas, costillares de reses, cameros, pollos, tocinos, jamones, papas fritas, ollas de vegetales.
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