Recuerda a Demain. 
Instrucción: ¿Recuerdas el pasaje que leíste en el Ejercicio no. 1 acerca de Demain, quien se encontró a sí mismo en medio de un bazar colorido y aromático de puestos y tiendas? Sin regresar a él, escribe todo lo que puedas recordar acerca de las experiencias de Demain en ese mercado: las tiendas, las imágenes y los alimentos.
Habían carretas y vagones que eran manejadas por los comerciantes en la plaza, había un ceramista que llamo la atención del chico, por los olores que percibía de la cerámica, los vagones o carretas de todos los diferentes comerciantes con sus respectivos productos eran muy coloridos, para llamar la atención de la gente y ser atractivos visualmente. Los comerciantes en oro vestían con mantos grises, otro puesto era el de ropas, donde le llamaban la atención los bonitos diseños donde las imágenes que se veían en estos, eran demasiado llamativas, con variados colores, texturas o estilos, el herrero, los que vendían tapetes, los adivinos o como quien diría “los que predicen o te leen tu futuro”, también los músicos y el puesto de comida. 





1. ¿Qué escenas se representaban en las ropas? 
                                                          
La escena aquí, es la venta de los coloridos diseños en donde se representaban ilustraciones en la ropa tales como: animales, bancos de peces, campos, tazones de fruta, los danzadores (en colores muy llamativos), posturas graciosas, escenas amorosas, etc. Nos podemos dar una idea de lo ilustres que son.


2. ¿Qué vestían los comerciantes en oro?

                           Vestían mantos grises 









3. Después de las tienda de ropas, ¿qué negocios atravesó Demain para llegar a los vendedores de alimentos y bebidas? 
Después de la ropa, fueron los vendedores de tapetes, sillas, sombreros, zapatos, y vagones. Después el herrero, los adivinadores de la fortuna y el último antes de llegar a la comida fueron los músicos. 



4. ¿Qué alimentos vio y olió Demain en la feria?
[bookmark: _GoBack]Sentía el aroma de largas filas de salchicha, costillas de res, cameros, pollos en vara del largo de lanzas, tocinos, jamones, papas fritas, ollas de vegetales hirviendo, tomates cocidos, hogazas trenzadas, enrolladas, aplanadas, infladas, con relleno y glaseadas. 
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