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SALTILLO,COAHULA 



Recuerda a Demain. 
Instrucción: ¿Recuerdas el pasaje que leíste en el Ejercicio no. 1 acerca de Demain, quien se encontró a sí mismo en medio de un bazar colorido y aromático de puestos y tiendas? Sin regresar a él, escribe todo lo que puedas recordar acerca de las experiencias de Demain en ese mercado: las tiendas, las imágenes y los alimentos.


Demain camino por un mercado para llegar al puesto de la comida y bebidas, pero para esto paso por distintos puesto que se fue tomando en el camino , primero se topó con vagones, caravanas y carretas, en el camino encontró a unos comerciantes que vestían mantos grises, después una tienda de cerámica en la cual había estantes con floreros, garros y botellas. Se topo con ropas con enormes rollos con disantos diseños, con los vendedores de tapetes, sillas, sombreros, zapatos y vagones, al finalizar se topo con un aroma a largas filas de salchichas, costillas de res, tocino, jamones.  


¿Qué escenas se representaban en las ropas?
se representaban gazas, toros, banco de peces, un campo de trigo, enormes tazones de fruta y hombres y mujeres que participaba en persecuciones de las que habia escuchado en cuentos. 

¿Qué vestían los comerciantes en oro?

Mantos grises 

Después de las tienda de ropas, ¿qué negocios atravesó Demain para llegar a los vendedores de alimentos y bebidas?

Vendedores de tapetes, sillas, sombreros, zapatos, vagones, adivinadores de fortuna y los músicos  

¿Qué alimentos vio y olió Demain en la feria?
Largas filas de salchichas, costillares de res, cameros enteros, pollos en vara del largo de lanzas, tocinos, jamones, papas fritas y enormes ollas de vegetales 
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