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Recuerda a Demian.
¿Recuerdas el pasaje que leíste en el Ejercicio no. 1 acerca de Demian, quien se encontró a sí mismo en medio de un bazar colorido y aromático de puestos y tiendas? Sin regresar a él, escribe todo lo que puedas recordar acerca de las experiencias de Demian en ese mercado: las tiendas, las imágenes y los alimentos.
Yo recuerdo que el caminó frente a los comerciantes en oro, con sus mantas grises y sus ojos atentos. Demian estaba acostumbrado a la arcilla de café que adornaba la cocina de su madre. El en el mercado nunca había sentido tanta hambre, el sentía que se elevaba con los aromas, él podía jurar que estaba flotando, con las salchichas y costillas, él al final sintió dos monedas de cobre en su bolsillo: su capital de cumpleaños, esperando algo que se suficiente. Las tiendas que el veía eran los vendedores de tapetes, sillas, , sombreros, zapatos, vagones, adivinadores de la fortuna y músicos. Había ropas en venda en enormes rollos de diseños imposibles que representaban algunos animales y personas. 



1.¿Qué escenas se representaban en las ropas?

Representaban garzas, toros, bancos de peces, un campo de trigo, enormes tazones de fruta y hombres y mujeres que participaban en persecuciones, los que danzaban y posturas grandes

2.¿Qué vestían los comerciantes en oro?
 Mantas grises

3.Después de las tiendas de ropas, ¿qué negocios atravesó Demian para llegar a los vendedores de alimentos y bebidas?
Los vendedores de tapetes, sillas, sombreros, zapatos, vagones, adivinadores de la fortuna y músicos. 

4.¿Qué alimentos vio y olió Demian en la feria?
Salchichas, costillas, pollos en varas de largo de lanzas, tocinos y jamones, papas fritas, enormes ollas, tomates y panes, hogazas, trenzadas, infladas, alargadas, con relleno y glaseadas. 
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