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Recuerda a Demain. 
Instrucción: ¿Recuerdas el pasaje que leíste en el Ejercicio no. 1 acerca de Demain, quien se encontró a sí mismo en medio de un bazar colorido y aromático de puestos y tiendas? Sin regresar a él, escribe todo lo que puedas recordar acerca de las experiencias de Demain en ese mercado: las tiendas, las imágenes y los alimentos:
Puedo recordar como Demain se encontraba rodeado de caravanas que hacían mucho ruido, buscando vender sus productos, como ropa que representaba animales, jaros de flores de colores oscuros, habían sillas zapatos y tapetes, el mercado no solo lo percibía con sus ojos, también con el olor particular de la comida que se preparaba ahí.

1. ¿Qué escenas se representaban en las ropas?
La ropa representaba historias clásicas y tradicionales, representando animales como garzas y toros, vestimentas típicas de danzas con colores llamativos que traían a la mente cuentos e historias.

2. ¿Qué vestían los comerciantes en oro?
vestían unos mantos grises, llevaban una actitud atenta con los ojos bien abiertos.

3. Después de las tienda de ropas, ¿qué negocios atravesó Demain para llegar a los vendedores de alimentos y bebidas?
Vendedores de artículos como zapatos y tapetes, también había un musico y un herrero, junto con gente que elaboraba cartomancia, aquellos que leen las cartas y el futuro.

4. ¿Qué alimentos vio y olió Demain en la feria?
Su hambre se incrementaba al percibir el olor de panes, pollo, salchichas, jamón, tocino, vegetales hervidos y papas fritas. Demain quería que su dinero fuese suficiente para comprar algo.
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