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Recuerda a Demain. 
Instrucción: ¿Recuerdas el pasaje que leíste en el Ejercicio no. 1 acerca de Demain, quien se encontró a sí mismo en medio de un bazar colorido y aromático de puestos y tiendas? Sin regresar a él, escribe todo lo que puedas recordar acerca de las experiencias de Demain en ese mercado: las tiendas, las imágenes y los alimentos.


Demain entro a un bazar, se percataba de los buenos olores que había ahí, junto con todos los sonidos.  
Comino por el bazar encontrándose con puestos donde la gente vendía oro, tarros de arcilla, vasos con fruta, hasta unas personas que danzaban. Al caminar por lo largo de todo el bazar, se dio cuenta que más que ventas de utensilio, vendían zapatos, ropa, y llego a los puestos de comida y ahí fue cuando se dio cuenta de que tenía mucha hambre.



1. ¿Qué escenas se representaban en las ropas?

               Hombres y mujeres participaban en persecuciones


2. ¿Qué vestían los comerciantes en oro?
                 
               Mantos grises y sus ojos atentos.
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3. Después de las tienda de ropas, ¿qué negocios atravesó Demain para llegar a los vendedores de alimentos y bebidas?

Vendedores de tapetes, sillas, sombreros, zapatos y vagones, después el herrero que golpeaba torvas y        finas armas, y los adivinadores de la fortuna y los músicos.


4. ¿Qué alimentos vio y olió Demain en la feria?

Salchicha, costillares, pollos, tocino y jamones, papas fritas, vegetales, tomates y panes.
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