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Asignatura: Estrategia de trabajo docente. 
Maestra: Isabel del Carmen Aguirre Ramos

“Cómo y con quién se aprende La pedagogía”

Unidad I: Diseño, intervención y evaluación en el aula.
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programa de estudios para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. 
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional. 

Alumna: Adriana Rodríguez Hernández

Grado: 2°              Sección:” C”
Saltillo, Coahuila
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1. De acuerdo con la propuesta de observar el video de Eva Moreno Realizar este cuestionamiento
¿Qué es y cómo se realiza la evaluación desde la perspectiva del nivel preescolar según la autora?
Es un proceso que consiste en comparar o valorar lo que los niños conocen y saben hacer (sus competencias) al comenzar un ciclo escolar, un periodo de trabajo o una secuencia de actividades, respecto a las metas o propósitos establecidos en el programa educativo; esta valoración se basa en la información que la educadora recoge, organiza e interpreta en diversos momentos del trabajo diario y a lo largo de un ciclo escolar.  


1. De acuerdo con tu experiencia de formación docente
¿Para qué sirve el diario de observaciones y cuáles son sus características principales?

Es un documento escrito en forma de narración, en donde se evidencian los sucesos que ocurren en un lugar, por ejemplo: en un aula de clases, son reflexiones e impresiones de lo que se observa en el lugar. 
· Dar posibles soluciones a los problemas que se vean reflejados en la observación. 
· Diagnosticar cada una de las dificultades que se observen, ya sea individuales o al grupo. 
· El diario debe ser confidencial y se debe establecer objetivo del ¿Por qué? Realizar el diario de observación. 


1. Analiza la lectura de Dewey Y dar respuesta al cuestionamiento.
¿Cómo pensamos y la relación entre pensamiento reflexivo y el proceso educativo?

“La persona reflexiva ‘ata cabos’. Reconoce, calcula, arriesga una explicación. La palabra ‘razón’ tiene relación etimológica con ‘ratio’. La idea subyacente aquí es la de exactitud de relación. Todo pensamiento reflexivo es un proceso de detección de relaciones; los términos que se acaban de usar indican que un buen pensamiento no se contenta con encontrar una relación cualquiera, sino que busca hasta que encuentra la relación más precisa que las condiciones permitan” 

“Las cosas adquieren significado cuando se las usa como medios para producir consecuencias o cuando se las establece como consecuencias para las que tenemos que descubrir los medios, esto tiene consecuencias para el centro escolar con la creación de condiciones para favorecer el desarrollo de la comprensión, el establecimiento de nuevas relaciones entre datos, la captación del fenómeno en la totalidad en la que se efectúa. La búsqueda de lo desconocido con la plusvalía que produce goce, satisfacción y conciliación de lo realizado.
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