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Actividad: Evaluación diario de observación y pensamiento reflexivo



A. De acuerdo a la propuesta de observar el video de Eva Moreno Realizar este cuestionamiento
¿Qué es y cómo se realiza la evaluación desde la perspectiva del nivel preescolar según la autora? 

B. De acuerdo a tu experiencia de formación docente:
¿Para qué sirve el diario de observaciones y cuáles son sus características principales?
 El diario de campo sirve para proyectar las reacciones de la persona que investiga durante el ejercicio de su actividad, permite identificar el nivel y desarrollo del sentido crítico a cada alumno y le posibilita en áreas de la formación, crear mecanismos o incluir estrategias que favorezcan el análisis profundo de las situaciones y la toma de posturas, incluso publicas coherentes con el profesionalismo esto también lo podemos llevar en la práctica de observación para guiarnos si algún alumno necesita algo dentro del salón y cómo podemos  ayudarlo. Existe varias características principales unas de ellas son las siguientes: 
· Este desarrolla la capacidad de observación generando así un pensamiento reflexivo. 
· En la enseñanza da inicio de un proceso de investigación y reflexión.
· Es funcional ya que nos sirve como medio evaluativo de un contexto.
· Facilita la toma de decisiones.

C. Analiza la lectura de Dewey Y dar respuesta al cuestionamiento.
¿Cómo pensamos y la relación entre pensamiento reflexivo y el proceso educativo?
Se puede concluir que la relación entre pensar y tener un pensamiento reflexivo, nos hace referencia a pensamientos, que son unos mejores que otros, en ocasiones al actuar solo pensamos y actuamos por impulso (no especulamos en las consecuencias, y en lo que podemos provocar si hacemos o decidimos cualquier cosa),  estos ideologías pueden llegar a modificar, su propia manera de pensar. Así mismo hace que la mejor manera de pensar es la reflexión, es aquel pensamiento que traemos en la cabeza y nos hace especular en las consecuencias.
Surge una pregunta ¿qué es pensar?, lo que pasa es que todos, pensamos pero solo algunos reflexionan, y al reflexionar nos con lleva a un proceso de análisis del orden o la secuencia de ideas las cuales se apoyan unas de otras. Los pensamientos se vuelven una cadena, secuencialmente, llevan hacia un fin común. Cada fase es un paso de algo que lleva a algo. Un suceso solo se puede limitar a decir lo pensé lo cual implica una invención. Las personas especulamos de acuerdo a nuestras necesidades es decir, pensamos en lo que nos conviene, lo importante para nosotros, lo analizamos con la intención de hacer mejor y no fallar, pensar con la mente fría. Y cuando se trata de algunas situaciones que no consideremos tan importantes, actuamos sin pensar. Sin tomar en cuenta lo que puede pasar.



Se recomienda focalizar la respuesta de los tres incisos en lo que realmente se pregunta.
El trabajo total tiene un valor de 10 puntos
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