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Modelos pedagógicos- línea del tiempo.
-Un modelo pedagógico es una estructura educativa creada por expertos teniendo claridad en los parámetros meta desarrollo contenido s métodos y las funciones del maestro y del estudiante consignados 
 - Modelo tradicional situado en el siglo 17 tiene como meta la formación del carácter de los estudiantes moldeando los a través de la voluntad el rigor y la disciplina hacia el ideal humanista y ético.
 - Es academicista verbalista transmisión y sta esto quiere decir que es desarrollado bajo un régimen de disciplinas en el que los alumnos son los receptores y aprenden a través de la imitación el buen ejemplo y la repetición cuyo patrón principal es el maestro.
-Se encuentra un convenio pronunciado en español y johan herbas el modelo romántico podríamos decir que se sitúa en el siglo 18 su meta es el desarrollo natural del niño y su desarrollo es natural espontáneo y libre en cuanto a contenidos no existe ninguna programación tan solo lo que el alumno solicite y lo que proviene de su interior en la relación maestro-alumno el maestro.
 -Es un auxiliar de la luz un amigo de su libre expresión el método utilizado es la supresión de los obstáculos e interferencias que inhiban la libre expresión para lograr permitir el desarrollo libre del niño sus representantes.
- El modelo conductista es de la década de 1910 tiene como meta el moldeamiento de la conducta técnico productiva y el relativismo ético se desarrolla por medio de la adquisición de conocimientos códigos y destrezas utilizando en sus contenidos los conocimientos técnicos códigos destrezas y competencias como conductas observables en este modelo el maestro es el intermediario ejecutor entre el programa y el alumno transmitiendo paralelamente.
  -El modelo cognitivo que se sitúa en 1960 después de la segunda guerra mundial propone como meta el acceso de cada individuo al nivel superior de desarrollo intelectual según las condiciones bio sociales de cada uno el desarrollo es progresivo y secuencial a estructuras mentales cualitativas y jerárquicamente diferenciadas en cuanto a contenidos se toman las experiencias que facilitan el acceso a estructuras superiores de desarrollo así el niño.
-El método socialista también a partir de 1960 tiene como meta el desarrollo máximo y multifacético de las capacidades del estudiante para la producción y el bien de la sociedad su desarrollo es progresivo y secuencial pero impulsado por el aprendizaje de las ciencias los contenidos son científicos técnicos polifacéticos y politécnicos en la relación maestro-alumno los dos se complementan ya que nos educamos en comunidad y por eso tanto el estudiante como el maestro dan y reciben enseñanzas su método es utilizar estrategias didácticas variadas acordes al contenido al método de la ciencia al nivel de desarrollo.
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