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Link encuesta para la institución:
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Link para la comunidad estudiantil:
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​​Materia

Observación y Análisis de Prácticas y Contextos escolares

Unidad 1

Escuela y Comunidad: Encuentros y Desencuentros.

Actividad:

Encuesta

Objetivo

El estudiante demuestra sus habilidades para articular en google drive (google docs) dos encuestas con dos enfoques distintos. La primera dirigida a la educadora para conocer el grado de compromiso y apoyo que recibe de parte de los padres de familia que son quienes conforman la comunidad del jardín. La segunda dirigida a los padres de familia con el propósito de saber si se sienten apoyados por la institución escolar de sus hijos.

Competencia

✓ Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar y comprender situaciones educativas en diversos contextos.
✓ Orienta su actuación profesional con sentido ético-valoral y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia institucional y social, en beneficio delos alumnos y de la comunidad escolar.
Descripción

De forma individual y/o equipo desarrollar dos encuestas en google docs dirigidas a la educadora y a los padres de familia. En un documento de Word se anexarán las ligas para ubicar ambas encuestas.

 
Criterio  

Puntos

Resultado

Portada: El documento incluye portada con los datos: escudo, escuela, licenciatura, curso, nombre del trabajo, nombre de la alumno, nombre del docente fecha y lugar

10

 

Rúbrica: Incluye rúbrica

10

 

Encuesta 1: (liga) Las preguntas incluidas son suficientes, además de ser congruentes y contar con buena redacción y ortografía para conocer el grado de compromiso y apoyo del docente/institución hacía el padre de familia.
40

 

Encuesta 2: (liga) Las preguntas incluidas son suficientes, además de ser congruentes y contar con buena redacción y ortografía para conocer el grado de compromiso y apoyo del padre de familia  hacía el docente/institución.
40

 

TOTAL:
100

 





































