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“Análisis de teorías”
Curso: 
Estrategias para el desarrollo socioemocional

Maestra: Eduarda Maldonado Martínez
UNIDAD DE APRENDIZAJE I. BASES TEÓRICAS DEL DESARROLLO DE LAS HABILIDADES SOCIOEMOCIONALES.
Competencias
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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Las personas desde que nacemos comenzamos a tener procesos evolutivos, es decir comenzamos a tener cambios, y a medida que el cuerpo crece, también ocurre el desarrollo psicológico. 
En la perspectiva cognitiva la inteligencia de los niños puede madurar normalmente y debe tener una base biológica saludable y un entorno bueno y estimulante. El niño va produciendo un desarrollo emocional para su desenvolvimiento en el sociedad a largo de su vida, para que tenga un buen crecimiento y desarrollo emocional  debe de percibir y atender sentimientos de una forma apropiada para lograr una inteligencia emocional que es una habilidad esencial para las personas. 
Dentro de la perspectiva social se puede decir que tiene influencia desde antes del nacimiento. El desarrollo social y emocional positivo durante los primeros años de la vida de los niños constituye un pilar fundamental para el desarrollo y aprendizaje de por vida, además de ser importantes para la salud mental, al igual que en la teoría cognitiva se puede decir que la influencia de la sociedad toma un gran papel para el desarrollo del niño. 
En la perspectiva del psicoanálisis  ayudar a los niños que tienen problemas con sus emociones y comportamiento. Esta teoría se refiere a la personalidad y tomando que cuenta las dos perspectivas anteriores, de igual manera la sociedad impacta a la hora de relacionarse con los demás los niños forjan su personalidad. 
[bookmark: _GoBack]Es importante mencionar que los niños se deben de desarrollar en un ambiente sano, para que tengan un mejor crecimiento. 
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