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Propósito de la unidad de aprendizaje:
*El estudiante normalista sustenta teóricamente el estado de desarrollo de las habilidades emocionales de las niñas y niños de preescolar, a partir del análisis de los fundamentos psicológicos y sociales que explican el desarrollo de las emociones en la infancia, a fin de que seleccione la estrategia pertinente que favorezca la educación socioemocional.
Competencias del perfil de egreso:
*Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
*Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
*Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
*Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
*Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
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Coincidencias entre la perspectiva social, cognitiva y psicoanalìtica respecto al desarrollo socioemocional del niño
En base a lo que he aprendido a lo largo de esta unidad pude percatarme que la perspectiva social, cognitiva y psicoanalítica comparten coincidencias en el desarrollo sociemocional del niño. 
Una de ellas es que tiene etapas las cuales ayudan a que podamos identificar en que estadío se encuentra cada niño y que características va o presenta dentro de esta etapa, así como lo fundamental que es ser un buen apoyo y crear un ambiente favorecedor o estimulante.  
De la misma manera, gracias a estas perspectivas es que se puede distinguir la etapa de desarrollo socioemocional y afectivo de cada niño. 
Para cada uno de los autores de las diferentes perspectivas vistas a lo largo de esta unidad es fundamental el desarrollo sociemocional para su correcto desenvolvimiento en la sociedad que llevará a cabo a lo largo de toda su vida. 
Asimismo, considero que otra coincidencia entre las perspectivas es que en cada una se alude a que un desarrollo emocional correcto es de suma importancia para que así el niño pueda alcanzar la inteligencia emocional suficiente o necesaria, ya que el desarrollo social es el que moldea de cierta forma a los pequeños. 
Por otro lado, de algo que me percaté estudiando las diferentes perspectivas en el desarrollo socioemocional del niño es que cada una de ellas o la mayoría habla de como el desarrollo motriz es importante para el desarrollo social y emocional de las personas. Al mismo tiempo, coinciden en que es fundamental el crear o propiciar un ambiente adecuado en donde el niño se pueda sentir seguro y motivado a llevar a cabo su desarrollo socioemocional, y también el asegurarse de que esté rodeado de personas que ayuden en este desarrollo. 
Igualmente, en la mayoría de las perspectivas se habla sobre la necesidad de que los niños adquieran autonomía pues esta será de mucha importancia en su desarrollo socioemocional ya que podrán ir identificando sus sentimientos y emociones ellos mismo así como saber de qué manera expresarlos.
Finalmente, otra coincidencia es ayudar a generar la autosuficiencia para un mejor desarrollo social y emocional. 
image1.gif




