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Estrategias para el desarrollo socioemocional 
2° “B”
Escrito  
Unidad 1: Bases teóricas del desarrollo de las habilidades socioemocionales
Competencias:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
· Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
 
Docente: Eduarda Maldonado Martínez 
Alumna: Karina Rivera Guillermo

Entendemos que las habilidades socioemocionales de los niños se basan en las interacciones con las personas mas cercanas a ellos esto quiere decir que se puede basar en mamá y en papá. 
Con esto nos referimos a la suma importancia que esta relación tiene ya que a partir de ella los niños empiezan a crear su propia identidad, mejoran las relaciones interpersonales y adquieren una confianza en sí mismos.
[bookmark: _GoBack]Durante su crecimiento nos podemos encontrar con el desarrollo cognitivo lo cual Piaget nos menciona que en este proceso el niño va a construir un modelo del mundo. Se presentan ciertas transformaciones las cuales se producen en las características y las capacidades del pensamiento, que quiero decir con esto que en este proceso se relaciona y van muy de la mano un aprendizaje basado en la memoria, el razonamiento y pensamiento. 
Piaget divide este desarrollo en diferentes etapas en la cuales se da a conocer lo que un niño puede hacer dependiendo la edad en la que se encuentre, pero debemos de tomar en cuanta que esto se puede contar como un proceso de maduración y no todos los niños maduran al mismo tiempo.
Dentro de un desarrollo social podemos decir que es donde el niño empieza a tener mas relación con sus compañeros, creando lazos afectivos y explotando al máximo su interacción con las personas que lo rodean. La importancia de este desarrollo en los niños hace que mejoren sus habilidades de comunicación, su autoestima. Nos podemos dar cuenta que los niños además de mejorar sus habilidades empiezan a descubrir las emocione y empiezan a conocer de manera general su desarrollo socioemocional y el de los demás poniendo en práctica la empatía con sus iguales.
Cada uno de los desarrollos es importante, y debemos de tomar en cuenta que los niños en edades de preescolar, pasaran por cada uno de ellos, pero esto no quiere decir que todos lo pasaran al mismo tiempo, como ya se menciono son procesos en los cuales también se incluye una madurez y cada uno de los alumnos maduran de diferente  manera y a diferente tiempo, y eso no esta mal y no debemos porque alarmarnos al contrario debemos de tener paciencia para poder apoyar de mejor manera esos procesos de desarrollo de los pequeños. Sin dejar de lado que son de suma importancia para un mejor desenvolvimiento de los alumnos en cada uno de los diferentes ámbitos y contextos. 
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