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Escuela Normal de Educación Preescolar
Licenciatura en Educación Preescolar
Ciclo Escolar 2021-2022

Asignatura: Estrategias para el Desarrollo Socioemocional
Titular: Eduarda Maldonado Martínez

Alumna: Claudia Mata Rodríguez
Semestre: 4 Sección: A

UNIDAD I BASES TEÓRICAS DEL DESARROLLO DE LAS HABILIDADES SOCIOEMOCIONALES

Actividad: Escrito
Propósito: Analizar las diferentes teorías acerca del desarrollo socioemocional del niño desde una perspectiva social, cognitiva y psicológica.

Competencias:
- Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
- Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
- Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
- Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
- Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
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El desarrollo de las habilidades socioemocionales se basa en las primeras interacciones del niño con sus adultos significativos (papá y mamá). Es así que los vínculos a partir de esta edad constituyen una parte fundamental de la construcción de su propia identidad, la confianza en sí mismo y en las relaciones con otras personas. Dichas capacidades se fortalecen en las relaciones que el niño va adquiriendo durante su desarrollo cognitivo el cual se refiere al proceso de aprendizaje relacionado con la memoria, el lenguaje, el pensamiento y el razonamiento, el cual se va fortaleciendo y enriqueciendo durante su estancia en el jardín de niños, algún grupo al que pertenezca, etc., siendo el jardín de niños uno de los lugares que ofrece mayores posibilidades de enriquecimiento social para el niño.
El desarrollo social se refiere a la capacidad del niño para crear y mantener relaciones significativas con los adultos y otros niños, también se distinguen habilidades que reflejan la capacidad y habilidad que tienen los niños de estar atento a los estados emocionales propios y ajenos (empatía), y la habilidad para expresarlos de forma asertiva y coherente en determinado contexto, así como para responder apropiadamente en distintos contextos.
Durante le desarrollo del niño Freud, describe al niño como una serie de etapas psicosexuales: oral, anal, fálica, de latencia y genital. Ahora bien, esta concepción del desarrollo de la mente y la personalidad es hija de su tiempo, y actualmente está desfasada.
Todos los aspectos se relacionan debido a que es parte del desarrollo o crecimiento del niño, y son necesarios para un sano desenvolvimiento del niño en los diferentes ámbitos, social, educativo, emocional.
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