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COINCIDENCIAS ENTRE LA PERSPECTIVA SOCIAL, COGNITIVA Y PSICOANALÍTICA RESPECTO AL DESARROLLO SOCIOEMOCIONAL DEL NIÑO

En el desarrollo socioemocional, nos encontramos con diferentes perspectivas que nos ayudan a entender mejor los diferentes ámbitos dentro de los cuáles debemos procurar el bienestar de nuestros alumnos.

La primera coincidencia entre estos tres campos es que para que el niño pueda avanzar en cada una de ellas, es necesario que exista, en primer lugar, salud biológica y en segundo lugar, un ambiente favorecedor y estimulante.

Según Piaget, el desarrollo cognitivo es una reorganización progresiva de los procesos mentales como consecuencia de la maduración biológica y la experiencia ambiental. Para Piaget, en primer lugar los niños van asimilando una comprensión básica del mundo que les rodea desde los reflejos y la percepciones,  después, el niño comienza, de modo progresivo, a experimentar acciones y desarrollar conductas en base a la experiencia de los sentidos y su destreza motriz. Posteriormente, comienza a desarrollarse en el niño un nivel más abstracto de pensamiento, en el que va emergiendo una inteligencia más compleja. Los mecanismos de asimilación y la acomodación al entorno provocan que, poco a poco, el niño incorpore su propia experiencia, la conceptualice e interiorice.

Dentro del ámbito social, se va a moldear, de algún modo, todo lo que tiene que ver con el desarrollo del niño, en consonancia con los aspectos del desarrollo cognitivo y psicoanalítico. Los primeros valores que van a influir en el niño desde los primeros meses de vida serán los aspectos culturales, familiares y de la sociedad en el que va a estar inmerso. Lógicamente, luego se sumarán, con gran fuerza y poder de influencia, las diversas instituciones que tendrán contacto con el niño a lo largo de su vida: hospitales, guarderías y, por supuesto, la escuela.

La psicoanalítica infantil se refiere a las técnicas y métodos enfocados en ayudar a los niños que tienen problemas con sus emociones y comportamiento. En definitiva, empieza y debe utilizarse cuando, por algún motivo, el niño no está alcanzando un nivel considerado normal  en los aspectos de su desarrollo cognitivo, emocional o social.
Debemos incluir también, el uso de la psicoterapia infantil, aunque los objetivos son similares, conseguir el bienestar psicológico y emocional de la persona; enfocada correctamente y entendida en su contexto por profesionales de la psicología, la educación y los propios padres, puede ser de gran ayuda para solucionar el déficit de desarrollo cognitivo e intelectual que presentan algunos niños.
