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Bases teóricas del desarrollo de las habilidades socioemocionales.
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Escrito

Para poder iniciar con este escrito se tiene de base 8 autores entre ellos, Erik Erikson, Lawrence Kohlberg, Sigmund Freud, etc. Cada uno tiene sus teorías en donde se da una explicación breve en ellas, argumentando y apoyándose en las otras teorías de los otros autores.
 La perspectiva psicoanalítica al desarrollo socioemocional nos indica que tiene como estudio la evolución del ser humano en cada una de las etapas de su vida, en sus actitudes y sus acciones coinciden con otros autores como lo es Freud ya que es comportamiento y acciones pero en el contexto sexual, con Carl Jung por el desarrollo y con Alfred Adler por la manera de comportarse. En si estas teorías son muy observadas en el preescolar por el comportamiento que tienen, lo que hacen y las decisiones que toman al estar frente a situaciones de desarrollo socioemocional.
Estos autores tienen suma noción en ese aspecto con las teorías ya que se puede identificar en los niños fácil, su educación socioemocional es en base a su comportamiento a sus acciones, más en lo moral (sus pensamientos). 
Este punto coincide con el desarrollo cognitivo ya que autores como Jean Piaget y Ausubel indican que el niño construye una comprensión del mundo por medio de la experimentación lo que ve, lo que analiza, se puede observar cuando los niños curiosean cosas, lugares dando una explicación de cada etapa de desarrollo, haciendo uso de las emociones a lo largo de su vida. 
Y se puede observar desde el momento que el ser humano es bebe ya que desde esa etapa y creo que es la más fuerte, por que inician con agarrar todo, querer todo lo que ven, involucrando emociones si no se dan cosas o si se quitan, si se dan etc. Cuando comen o cuando no.
[bookmark: _GoBack]La perspectiva social tiene en claro que el niño y en si el ser humano tiene sus capacidades diferentes de desarrollarse y de conocer su entorno, gracias a las teorías conocemos el punto de vista de esos mismos autores, que la gran mayoría coinciden con lo ya visto, se han basado mediante su experiencia y la experiencia de otros seres humanos y cada una de ellas es de gran importancia porque así entendemos más el proceso, damos respuesta a preguntas que tenemos, que no sabíamos del porqué de las cosas y lo veremos en un futuro cuando estemos frente al grupo.
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