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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.







19 de abril de 2021                                                             Saltillo, Coahuila
Se pueden apreciar varias coincidencias y semejanzas entre los argumentos de las distintas teorías de los autores que fueron abordadas y estudiadas en el transcurso de la primera unidad del curso. Las teorías analizadas fueron: teoría de desarrollo cognitivo (Piaget), test de madurez psicológica (Goodenough), teoría cognitiva o educativa (Wallon), teoría de la neurosis (Horney), teoría psicosexual (Freud), teoría psicoanalítica (Klein), teoría del desarrollo psicosocial (Erikson), y la teoría del desarrollo moral (Kohlberg). A continuación, se darán a conocer dichas coincidencias entre las teorías mencionadas en cuanto a la perspectiva social, cognitiva y psicoanalítica, tomando en cuenta el desarrollo socioemocional del niño. 
Con base a la perspectiva social, el autor Henri Wallon comenta que las emociones y el lenguaje se estructuran a través de la socialización y el intercambio social en sí. Es muy similar a lo que dice Erik Erikson sobre el desarrollo psicosocial del niño; que el niño va madurando emocionalmente, mentalmente y físicamente a través de sus relaciones con las personas que lo rodean, y esto se puede observar a través de varias etapas de su vida. También, ambos teóricos van de la mano con el argumento de la teoría del desarrollo moral de Lawrence Kohlberg, que también menciona que el niño va adquiriendo valores y emociones por etapas y por sus relaciones interpersonales. Aquí se menciona que lo moral gira en torno al aspecto social. 
En cuanto a la perspectiva cognitiva, todos los autores argumentan que se lleva a cabo un proceso en la mente del niño que permite un buen desarrollo cognitivo en él, y este se ve reflejado en etapas, fases, estadios, etc. Las ideas que más se relacionan y van de la mano son de Jean Piaget y Florence Goodenough, donde las etapas de ambos autores se parecen, pues muestran como el niño empieza sin noción sobre si mismo y su alrededor. Después enseñan cómo van desarrollando y adquiriendo nuevos conocimientos, cómo se van acomodando sus ideas y aprendizajes para comprender lo que pasa a su alrededor y cómo se empieza a entender a sí mismo. Estos dos autores comentan cómo el niño va alimentando su desarrollo cognitivo con la observación, con lo que lo rodea, con la imitación y con su contexto social.
La perspectiva psicoanalítica del desarrollo socioemocional del niño se puede ver reflejada en las ideas de autores como Karen Horney, Sigmund Freud y Melani Klein. Horney y Freud argumentan que la neurosis es una afección producto de la represión de los impulsos sexuales hacia el objeto de amor materno y los deseos de parricidio del padre. Ambos mencionan que el niño siempre está en búsqueda de la aprobación y el efecto de los demás, especialmente de los padres. Klein comenta algo similar sobre como el ser humano, desde bebé, transita por una ansiedad persecutoria representada por la frustración, necesidades insatisfechas, molestia y dolor. Freud y Klein ambos hablan del “ello” el “yo” y el “super yo”, donde el ELLO es la parte más impulsiva y se guía por el principio del placer. El YO frena al ELLO con la realidad, y el SUPER YO se refiere a la moral y saber distinguir entre el bien y el mal. Estos autores básicamente dicen que los niños son impulsivos por naturaleza y buscan la aprobación de las personas que los rodean o con los que han creado un vínculo emocional. Van desarrollando el aspecto socioemocional a través de dicha aprobación y satisfacción de necesidades.
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