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Escrito

Curso:   Estrategias para el Desarrollo Socioemocional

Maestra:   Eduarda Maldonado García
Alumna:  Samara Kereny Robledo Cortes N.L18

Grado y sección: 
2°B cuarto semestre

Unidad de aprendizaje I. Bases Teóricas del Desarrollo de las habilidades socioemocionales.

Coincidencias entre la perspectiva social, cognitiva y psicoanalítica respecto al desarrollo socioemocional del niño.
Los autores vistos y analizados en esta materia realizaron teorías muy importantes de analizar, que tienen ciertas coincidencias o que tienen un sustento teórico apoyado en lo que dice otro autor. 
Tal como lo es Piaget, Vygotsky y Ausubel, que aunque estos últimos dos autores no se reflejan en el organizador gráfico establecen en sus estudios que en la perspectiva social existe un proceso cognitivo que tiene lugar cuando las personas interactúan con su entorno tratando de dar sentido al mundo que perciben, así como la autora Florence Goodenough, que gracias a que estableció un test de inteligencia que tenía como propósito conocer la madurez intelectual y un tanto socioemocional de los sujetos pudo evaluar el desarrollo psicológico para comprender los conceptos, ideas, procesos cognitivos, afectivos y de inteligencia que presenta un niño.
Hablando del desarrollo socioemocional, Wallon coincide con Goodenough y Piaget con que las emociones, además de un valor adaptativo, poseen un valor genético, ya que generan nuevas estructuras de conocimiento, dado a que constituyen y estructuran la relación social y gracias a la emoción, y a través de ella, el niño se convierte en un ser bilógico y un ser social.
Pasando a otro punto y para concluir, la teoría psicoanalítica de Melani Klein establece que si se le da importancia al pensamiento psicoanalítico, las experiencias de los primeros años de vida  formarán parte de nuestro mundo emocional en la adultez, lo que coincide con algunas de las ideas de Sigmund Freud, Erickson y Karen Horney, debido a que se habla del reconocimiento de la realidad psíquica y como un individuo madura física y emocionalmente junto con las reacciones que este hecho provoca en sus actitudes y sus acciones, también cómo se adapta al proceso de cambio constante que es la vida, es decir, a los cambios que se producen en el mundo y que resultan incontrolables.
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