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 Unidad I. Bases Teóricas del Desarrollo de las habilidades socioemocionales. 
 Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
  Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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“Desarrollo socioemocional del niño.”
El desarrollo socioemocional del niño es lo más importante para un progresivo y significativo avance , así como su madurez y avance con su convivencia en el entorno social, puesto que el aprendizaje y la adquisición de conocimientos resulta de la interacción social, ya que las estructuras cognitivas van tomando complejidad hasta que el infante toma significado, pues ellos forman un modelo mental del mundo, las emociones además de un valor adaptativo, poseen un valor genético, ya que generan nuevas estructuras de conocimiento, dando señales de identidad y así el niño se  convierte de ser biológico o ser social.
Se trata de explicar los diversos comportamientos que tiene un individuo con respecto a su propia personalidad la cual se va adaptando y acomodando de acuerdo a lo que va sucediendo en su vida.
 Los niños construyen una comprensión del mundo que los rodea a través de una reorganización progresiva de los procesos cognitivos.
La neurosis es una afección producto de la represión de los impulsos sexuales hacia el objeto de amor materno y los deseos de parricidio del padre.
Comportamiento humano está gobernado por motivos y deseos inconscientes, además de que considera que la mente consciente es todo aquello de lo que nos damos cuenta en un momento particular, desde bebé, el ser humano transita por una ansiedad persecutoria representada por la frustración, necesidades insatisfechas, molestia y dolor.
Innatismo de emociones e impulsos de carácter hostil y amoroso, que se mantendrán durante toda la vida de una persona
Es decir, para tener un desarrollo social completo es necesario que vallan de la mano los términos; la perspectiva social, cognitiva y psicoanalítica pues estos, aunque son completamente diferentes se apoyan unos a otros para formar un avance mas sólido en los infantes.
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