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UNIDAD I 
BASES TEÓRICAS DEL DESARROLLO DE LAS HABILIDADES SOCIOEMOCIONALES


Competencias:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
· Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.



Alumna: Salma Rubí Jiménez Uribe #12
Grado: 2º  Sección: “A”

Abril 2021

Saltillo Coahuila, México.
El desarrollo cognitivo influye mucho en el lenguaje, es decir, que el desarrollo cogitivo ocurre por medio de las relaciones sociales que el niño va teniendo a lo largo de su infancia, está se relaciona con la perspectiva social, puesto que también habla sobre el comienzo de relaciones con los iguales, cuando los niños empiezan a expermentar las relaciones con otros niños, sin embargo su experiencia viene de convivir con adultos. Los niños tienen la capacidad de crear y mantener relaciones significativas con adultos y otros niños. 
El desarrollo cognitivo tiene una perspectiva afectiva y motor, donde el niño constutuye la percepción de las emociones por medio de los primeros contactos del niño con el mundo, esto le permite expresarse de manera que los demás entiendan que es lo que él está sintiendo en el momento, está se asocia a las actitudes del niño, todo esto se construye socialmente y mediante la simbosis afectiva.
El desarrollo psicoanalítico según Karen Horney también se basa en los sentimientos y emociones de los niños, en base a su personalidad

Todas estas perspectivas de las teorías coinciden, puesto que todas hablan de la personalidad, las emociones, sentimientos y como es que los niños expermientan todo eso a medida que van creciendo, como se ve desde su perspectiva y como es que ellos van adentrandose a la sociedad. Todo esto va a ayudar a moldear todo lo que tiene que ver con desarrollo del niño, los primeros valores que van a influir en él.
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