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Coincidencias entre la perspectiva social, cognitiva y psicoanalítica respecto al desarrollo socioemocional del niño.

Erikson y Kohlberg – Perspectiva social
Las teorías desde la perspectiva social coinciden en son un proceso de aprendizaje irreversible para los niños, además de que son unas de las más aceptadas por las diferentes vertientes psicológicas lo que supone un auténtico logro. Además de tener como objetivo de estudio la evaluación del ser humano en las diferentes etapas de la vida, así como también dependen de otras categorías para señalar el nivel de desarrollo moral. 

Goodenough y Piaget – Perspectiva Cognitiva 
Desde las teorías de la perspectiva cognitiva establecen las bases de un test de inteligencia apoyándose en la representación del monigote, el propósito era conocer la madurez intelectual, de la misma manera Piaget explica como los niños construyen un modelo mental en el mundo, de esta misma se ocupa la naturaleza del conocimiento y de cómo los humanos gradualmente lo adquieren, lo construyen y lo utilizan. 

Freud, Klein, Horney y Wallon – Perspectiva Psicológica.
En cuanto a las teorías desde la perspectiva Psicológica Freud nos menciona que gran parte del comportamiento humano está gobernado por motivos y deseos inconsciente, quien comparte sus ideas es Klein ya que desarrollo su teoría a partir del análisis y la observación directa sobre los niños y postulo que el complejo de Edipo no era exclusivo de la fase fálica, sino que se presentaba desde la primera infancia, además de que los niños nacían con imágenes, afectos y defensas. 
Dentro de esta perspectiva, la teoría de Horney nos menciona que la neurosis es una alteración en la relación de una persona con ella misma y otras, a lo que Wallon nos lleva a las emociones, que además de ser un valor adaptativo, poseen un valor genético ya que generan nuevas estructuras de conocimientos, por lo que en la emoción y el lenguaje están las claves que dan al hombre sus señas de identidad. 
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