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Actividad: Escrito.
Competencias: 
- Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
- Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques
pedagógicos.
- Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
- Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la
mejora de la educación.
- Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
Alumna: Julia Faela Jiménez Ramírez #11
Grado: 2° Sección: ¨B¨.
19-04-2021.
Saltillo, Coahuila, México.

La perspectiva social, cognitiva y psicoanalítica respecto al desarrollo socioemocional del niño.
Desde el nacimiento las personas pasamos por un proceso evolutivo, que termina en la edad adulta, donde se producen desarrollos, los cuales están conectados en la configuración de la inteligencia de las personas, al igual con la personalidad de todo ser humano, en la etapa infantil.
Para que el desarrollo cognitivo y la inteligencia emocional del niño puedan madurar, deben tener una base biológica, también un ambiente favorecedor y estimulante, una de las principales teorías del desarrollo de la inteligencia del niño es de Jean Piaget, donde explica como los niños construyen un modelo mental del niño, donde se relaciona con la naturaleza del conocimiento, y como los humanos descubrimos el entorno y luego ajustamos nuestras ideas en consecuencia. En el ámbito cognitivo también se produce en el niño un desarrollo emocional y afectivo del niño considerado como un desarrollo fundamental para que el niño alcance el nivel de inteligencia emocional.
El desarrollo psicosocial comienza antes del nacimiento del bebe, por eso es de enorme importancia de los aspectos sociales en el desarrollo y crecimiento del niño. Este ámbito social va a moldear, todo lo que tiene que ver con el desarrollo del niño, considerando los aspectos biológicos y emocionales, los primeros valores que van a influir en el niño desde los primeros meses de vida serán los aspectos culturales, familiares y de la sociedad en el que va a desarrollarse, lógicamente, luego se sumarán, las diversas instituciones que tendrán contacto con el niño a lo largo de su vida: hospitales, guarderías y, la mas importante, la escuela. Por eso, Erik Erikson habla sobre el estudio de la evolución del ser humano en las diferentes etapas de la vida, sus acciones y actitudes como adaptación al proceso de cambios constantes en su vida.
También la perspectiva psicoanalítica en los niños es de mucha importancia, Melanie Klein desarrolló una teoría a partir del análisis y la observación directa sobre los niños, en esta teoría psicoanalítica establece que el niño se relaciona con el medio a partir de las sensaciones e impulsos que siente y proyecta sobre los objetos.
El desarrollo moral es un proceso de aprendizaje en el que se adquieren nuevas estructuras de conocimiento, valoración y acción. Kohlberg señalo el nivel de desarrollo moral son una manera de expresar las diferencias sustanciales, aprendiendo. Estas estructuras son solidarias dentro de cada etapa, actúan conjuntamente y dependen las de las otras.
Para el desarrollo socioemocional del niño, también se encuentran otras teorías como la teoría psicosexual  de Freud que establece que la personalidad se desarrolla a través de una serie de etapas en la infancia en las que las energías, la teoría cognitiva o educativa Henri Wallon que se basó en el estudio del desarrollo del niño con un enfoque global, teniendo en cuenta los aspectos motores, afectivos y cognitivos y la teoría de la neurosis de Karen Honey que ofreció una perspectiva la neurosis como un intento de hacer la vida más llevadera, como una forma de “control interpersonal y adaptación”.
En el desarrollo psicológico pueden distinguirse tres ámbitos distintos: el desarrollo cognitivo, emocional y social, los cuales no pueden plantearse separados, puesto que están fuertemente interconectados, recibiendo influencias mutuas y retroalimentándose con gran fuerza para el propio desarrollo del niño.
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