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Unidad de aprendizaje I. Bases teóricas del desarrollo de las habilidades socioemocionales: 
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.



Saltillo, Coahuila. 19 de abril de 2021
Escrito individual sobre las coincidencias entre la perspectiva social, cognitiva y psicoanalítica respecto al desarrollo socioemocional del niño.
Respecto a la perspectiva cognitiva, en la emoción y el lenguaje están las claves que dan al hombre sus señas de identidad; emoción y lenguaje, tienen raíces biológicas, pero se constituyen y estructuran merced al intercambio social. Gracias a la emoción, y a través de ella, el niño se convierte de ser bilógico en ser social.
Esta misma se ocupa de la naturaleza del conocimiento y de cómo los humanos gradualmente lo adquieren, lo construyen y lo utilizan. Para Piaget, el desarrollo cognitivo era una reorganización progresiva de los procesos mentales resultantes de la maduración biológica y la experiencia ambiental, así como también en la perspectiva psicoanalítica, se realizó un estudio arduo e intuitivo sobre la mente y las emociones donde además de ser un valor adaptativo, poseen un valor genético, ya que generan nuevas estructuras de conocimiento. 
[bookmark: _GoBack]En la emoción y el lenguaje están las claves que dan al hombre sus señas de identidad, emoción y lenguaje y que tienen raíces biológicas. Desde bebé, el ser humano transita por una ansiedad persecutoria (representada por la frustración, necesidades insatisfechas, molestia y dolor) para asimilar la realidad y los cambios. Los bebes tienen una capacidad inconsciente e innata de percibir la existencia de su madre, quien colma tanto sus necesidades como las demandas de amor y de comprensión, esto se presenta como también en lo cognitivo donde se creía que los niños construyen una comprensión del mundo que los rodea a través de una reorganización progresiva de los procesos cognitivos, además como se menciona en la perspectiva social, que se experimentan discrepancias entre lo que saben y lo que descubren en su entorno, y luego ajustan sus ideas en consecuencia. Se tiene como objeto de estudio la evolución del ser humano en sus diferentes etapas de la vida, no sólo se trata de ver cómo un individuo madura física y emocionalmente junto con las reacciones que este hecho provoca en sus actitudes y sus acciones, sino también cómo se adapta al proceso de cambio constante que es la vida. 
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