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Competencias profesionales
· Utiliza la comprensión lectora para ampliar sus conocimientos y como insumo para la producción de diversos textos. 
· Diferencia de las características particulares de los géneros discursivos que se utilizan en el ámbito de la actividad académica para orientarle elaboración de sus producciones escritas. 
· Aplica sistemáticamente las etapas del proceso de escritura de diversos textos narrativos y/o académicos, así como las estrategias discursivas y las herramientas metodológicas de cada tipo de documento. 
· Elabora escritos con apego a los géneros y recomendaciones técnicas para difundirlos en las comunidades académicas.
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Dentro de este trabajo se aborda la importancia de las artes visuales en la educación preescolar, del porque es necesario implementarlas, así como se hace mención del porque en ocasiones no se le da la importancia que merece y se hacen a un lado. La educación artística en el preescolar ayuda a que el niño sienta, explora, conoce y transforma la realidad, así el niño forma actitudes específicas, desarrolla capacidades, conocimientos, hábitos necesarios para percibir y comprender el arte en sus más variadas manifestaciones. 
Los principales objetivos es demostrar cómo influyen las artes en los niños para el aprendizaje y como se estimulan diversas habilidades cognitivas desde edades tempranas.
Todo esto con el fin de exponer como trabajar las artes visuales en la educación preescolar, ya que es un lenguaje que aumenta la capacidad expresiva en los niños a través de diferentes elementos; de esa manera, la creatividad y la imaginación se fortalecen y juegan un rol muy importante en el proceso de aprendizaje, pues estos elementos benefician el desarrollo infantil.
En base a diferentes autores, se muestra información que sustenta su importancia y como nos ayuda al desarrollo de actividades, habilidades al momento de trabajarlo en el aula. 
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Principalmente debemos reconocer:
[bookmark: _Toc70262782]¿Qué es el arte?

Es el resultado de una actividad basada en la transformación de la materia y la creación de formas. La presencia del arte en la educación favorece la comprensión y expresión de la belleza. Es decir, es importante considera las artes como algo básico en el desarrollo del niño, ya que de esta manera el niño tiene la posibilidad de expresarse con mayor facilidad, fortalece su creatividad, entendida como la capacidad para resolver los problemas a los que se enfrentan en el uso de las técnicas artísticas; y también, como la posibilidad de desarrollar ideas y soluciones propias.
Las artes visuales son formas de expresión de arte que se encuentran enfocadas a la creación de trabajos que son visuales por naturaleza, como la pintura, la fotografía, la impresión y el cine.
La educación preescolar debe favorecer tanto la expresión creativa y personal de lo que cada niña y cada niño siente, piensa, imagina y puede inventar, como la apreciación de producciones artísticas.  
Las artes visuales como lo son el dibujo, la pintura, el vídeo, la fotografía y la escultura, son técnicas que podemos utilizar diariamente para favorecer esto en los niños, y no necesariamente tienen que ser actividades cerradas en las cuales solamente se tomen estos temas, sino que son un recurso para que los niños plasmen todos y cada uno de los conocimientos  que adquieran a través de actividades de todos los campos formativos, es esta transversalidad la que hace las artes tan habituales, favorecedoras, divertidas e idóneas para el nivel preescolar.
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“El desarrollo de la capacidad creadora parece actuar con un conjunto de pautas muy diferente del que utilizan otros sectores del comportamiento. Es muy conocida la actitud del niño sano, de cuatro años, que posee una imaginación vívida y una enorme curiosidad por las cosas que lo rodean. Sin embargo, algunos investigadores han descubierto que cuando el niño llega a los ocho o nueve años parece mucho menos creador y, nuevamente en los primeros años de la escuela secundaria, aparece con una disminución de la capacidad creadora (Torrance, 1962; Kincaid, 1964).” (ANEXO 1)
El arte en general sirve como un vehículo de expresión. Las artes visuales son un catalizador fuerte de emociones, sentimientos e ideas que generan una catarsis para los niños y jóvenes. Es además una manera para que ellos puedan organizar lo que piensan y transmitir un mensaje a otros sobre su propia realidad.
Bruno Bettelheim considera que la expresión y apreciación artísticas son un aspecto central en la vida de los hombres, y sostiene que el proceso educativo también ha de ocuparse de temas no necesariamente prácticos; por lo que refiere: “La enseñanza del arte es la única asignatura de la experiencia educativa que ofrece al miembro de la generación futura la oportunidad de encontrarse realmente a sí mismo como persona singular [...]”. Y enfatiza: “La creatividad artística debería ser el centro de toda educación, ya que el papel único del arte: es guiar al individuo hacia una visión personal del mundo y de su lugar en él”.
Acompañar a las niñas y a los niños a descubrir el mundo y a explorar los diversos lenguajes artísticos y sus posibilidades constituye entonces una oportunidad para despertar su sensibilidad, descubrir sus gustos y crear criterios estéticos para transmitir su visión propia del mundo. Extresa Tita Maya que: “El arte, con ayuda de la imaginación creadora, es el medio más propicio para preparar a los niños en la conquista de su futuro, ya que los dota de iniciativas, recursos y confianza para enfrentar y resolver problemas más allá de la información (2007: 14).”
La escuela es el lugar-espacio en el que se experimentan e intercambian las vivencias personales y colectivas de la mayoría de estudiantes, se adquieren la mayor cantidad de conocimientos, se desarrollan actividades tendientes a reforzar habilidades emocionales, capacidades cognitivas, psicomotrices y actitudinales del alumnado, tendientes a reforzar el repertorio simbólico y representacional que explican el mundo a partir de los procesos dinámicos que se entrelazan desde social, cultural y educativo. En este sentido, Elichiry y Regatky (2010, p. 130) señalan que las artes visuales son una forma “de desarrollo de la sensibilidad que involucra un concepto amplio de cultura ya que plantea interés por estimular las capacidades del individuo y de su grupo social para desarrollar las potencialidades creadoras, organizar la propia experiencia y ponerla en contacto con los otros”.

[bookmark: _Toc70262784]Incremento de la percepción del entorno

Al dibujar, por ejemplo, se requiere observar atentamente el entorno para tratar de captar lo que se encuentra. Las artes visuales estimulan el acto de mirar detenidamente lo que nos rodea para poder captar diferentes tipos de acontecimientos. Otro caso también es el de la fotografía, que ayuda a que los jóvenes estén más atentos a lo que ocurre e intenten capturar acertadamente lo que pasa. Gracias a las artes visuales, detalles cotidianos que antes pasaban desapercibidos se convierten en el centro de atención.
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Pintar, dibujar, tocar un instrumento musical, modelar, cantar... son actividades básicas para el desarrollo biológico, educativo y emocional de los niños. Pero son, además, una necesidad espiritual. A través de ellas aprenden a explorar el medio que los rodea, adquieren conciencia de sí mismos y de los demás. Su contribución se puede agrupar en las siguientes áreas:
Desarrollo personal: las actividades artísticas proporcionan oportunidades para expresar la propia creatividad, para descubrirse uno mismo; potencian la autoestima y el concepto de uno mismo. Cada obra de arte genera en el niño que la crea el sentimiento de haber alcanzado un logro.
Desarrollo social: se potencia a medida que el niño aprende a cooperar en un trabajo artístico realizado en grupo. Los niños son conscientes de su contribución personal al trabajo colectivo y adquieren, además, el sentimiento de pertenecer a un grupo.
Desarrollo físico: los músculos más pequeños, la coordinación mano-ojo, la lateralidad y el sentido del ritmo se desarrollan gracias a las diversas formas de expresión artística.
Desarrollo del lenguaje: el arte es una forma de expresión que no se basa en la habilidad verbal, sin embargo, el lenguaje y el vocabulario infantil experimentan un enorme desarrollo a medida que los niños hablan de sus trabajos. Además, el dibujo contribuye al desarrollo de la escritura en los más pequeños.
Desarrollo cognitivo: los beneficios del arte se dejan notar especialmente en áreas como la representación simbólica, la relación espacial, números y cantidades, orden, series, clasificaciones, etc.


[bookmark: _Toc70262786]Conclusiones

La enseñanza de las artes visuales beneficia en los niños en sus habilidades motoras y las fortalecen al utilizar materiales, herramientas y recursos diversos, como tijeras, pinceles, crayolas y títeres, entre otros, desarrolla en ellos las habilidades perceptivas como resultado de lo que observan y expresan al pintar, dibujar, cantar, bailar, dramatizar o mediante la plástica, la música, la danza y el teatro, desarrolla en ellos la idea de que uno de los medios de acercamiento a la cultura es el arte, les da la oportunidad de apreciar arte del pasado, para que puedan tener una idea de sus orígenes y de ellos mismos, permite que experimenten sensaciones de logro, debido a que el arte es abierto para quien lo crea y por ello experimentan la satisfacción de sus producciones. Es por ello que particularmente las actividades artísticas son sumamente valiosas para las niñas y los niños con necesidades educativas especiales.
Gracias a las artes os niños al mismo tiempo que desarrollan diversas habilidades también aprenden y se divierten, por ello es una estrategia de trabajo muy importante en la etapa preescolar, así mismo, desarrollan su creatividad, imaginación, cosa que es de suma importancia a esa edad.
Por ello hay que darles su debida importancia a las artes, al momento de trabajarlas dentro del aula de clases ya que nos benefician tanto a docentes como alumnos al momento de trabajar.
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[bookmark: _Toc70262788]Anexo 1
La creatividad se refleja en lo que la gente dibuja y cómo lo hace. Este test de creatividad, llamado test de los "círculos, puede servir para medir la fluidez, la flexibilidad y la originalidad o elaboración.
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itinarias y puedan utizar su creatividad en benefcio de la empresa. Adems,si 05

itarmos i se puede incrementar la capacidad creadora, es bueno que disponga-
Pro% de alguna clase de medida para comprobar cualquier aumento, y para esto hace
falta algan tipo de test de creatividad.

‘Al que, por lo comin, todos concuerdan en considerar como parte integrante.
del pensamiento creador es a aptitud para concebic gran numero de ideas y, por lo
gontral, e hace referencia a la misma como a un sfactor de fuidez». Una foma muy
Srmple. de probarlo consite en preguntar: 4Cuintos usos puedes hallar para. un
adhllot Algunas de las respuestas pueden ser. usarko. como pisapapeles sobre el
escritoro, sarlo para sostener la tapa de una lata de basura, calentarlo y usarlo para
Galentar la cama, usarlo para sostener los diaros cuando hay viento. Al parecer,
uantas ms eas se puedan anotar, mds fluidez se tiene, lo cual puede relacionarse
on una parte del pensamiento creadr.

'Gtro factor generalmente considerado como parte de la capacidad creadora es la
aptitud para pasar de un tipo de pensamiento a 0tro, o la lexbildad en os esquemas
e pentamiento. Si observamos la lista de usos de un ladilo, ue se menciona
antéromente, vemos que tres de los cuatro usos sugeridos utilzan 3o el peso del
ladell. £ posile que la persona que respondia estuviese detenida o entorpecida en
una fina de ideas.

'Otro factor que se considera con frecuencia como parte del pensamiento creador
s la aptitud para concebir ideas no usuales 0 remotas, a ko cual se hace a menudo
aluson como a un factor de originalidad. Volviendo a nuestro ejemplo del ladilo,
{dea de calertarlo para. que las sbanas no estén fiias parece una.fespuesta poco.
usal, pero ése podria ser un buen empkeo. Si hicéramos que muchas perionas
Tespondicsen a noestra pregunta sobre los usos de un ladilo, seria muy facil hallar
Tespuestas desusadas 0 poc frecuentes y seleccionar la persona que parece poseer
mayor ongrald

' i situacion de test s buscan muchos otros factores: o es el hecho de ver
elaciones donde otros no las ven; otro es la capacidad para elaborar o dabrars en
{omo a una idea; un tercero es el hecho de ser sensile a los problemas o de ver
ditintas formas de mejorar 0 modficar una situacién 0 n obijeto. Los tests de.
Creatiidad o deben ser forzosamente verbales. En realidad, hay una ventaja en
aplcar tests tanto verbales como o verbales. Un test o verbal de flide puede
‘Consistir en pedir a alguien que vea cLntos Obijetos puede dibujar usando un cirulo
Bl test consite en una hoja de papel con una cantidad de circulos; seria muy fici
apreciar Ia fuidez, por e nimero de circulos utiizados; la flebilidad, viendo en
Cldntas formas distintas se han utizado,  la orignaldad, considerando quin os usd
e forma mas original. Bl mds prolfico creador de esos tesis s probablemente Guiford
{Guilford, 19681, Muchos de los tests de creatividad han tenido su_ orgen en
investigaciones realizadas con universitaros y profesionales. Otros han contribuido en
gan proporcion a la ieratura sobre la medicion Barron, 1963; Mednicks, 1964;
Torance, 1962,

'Se han hecho algunas citcas al empleo de tests de creatividad en e aula. Algunas
de cllas parten de la duda de que el nifo pueda mostarse creativo en un amblente.
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