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Sin duda alguna, en el proceso de enseñanza – aprendizaje, independientemente del nivel académico a tartar, somos conscientes de cuanto importa el uso e implementación de materiales didácticos en las actividades planeadas por los docentes tanto en servicio como en formación para lograr fomentar aprendizajes y experiencias en nuestros alumnos.

Por ello, se llevó a cabo la selección de este tema, ya que anteriormente era más dinámico el trabajar de manera presencial, pues los alumnos pueden recurrir al uso de material manipulable para apropiarse mejor de los temas, sin embargo, al cambiar a la modalidad virtual, nos vimos limitados no solo con la forma en que logramos observar a nuestros alumnos, si no también, con el de enseñanza, ya que no es sencillo satisfacer las necesidades de 30 alumnos a partir del medio digital.

Centrándonos un poco más en nuestro nivel, el cual corresponde al de preescolar, el reto es más complicado, ya que nos vemos a la necesidad de recurrir al uso de material no solo como herramienta facilitadora de conocimientos, sino también como herramienta que nos ayude a generar una actitud positiva hacia la enseñanza en nuestros alumnos, más ahora, que a partir de una contingencia dependemos de la motivación de los alumnos para lograr dar un seguimiento a su proceso formativo. 

Pues se ha convertido en proceso compartido en donde la responsabilidad no solo recae en el docente, sino también en el alumno y en este caso al tratarse de niños de entre 3 y 6 años logramos ver más involucrados a sus padres en su Desarrollo educativo. 

El objetivo de este documento es definir la importancia y el impacto que ha tenido el uso de material didáctico digital, en el proceso educativo, y posteriormente a esto, anexaremos estrategias o puntos a tomar en cuenta para lograr llevar a cabo la elaboración de material digital a partir de las experiencias generadas en jornadas de práctica anteriores. 


[bookmark: _Toc70283098]Importancia del Material didáctico a partir del medio digital

Actualmente las TIC’S han tenido un gran impacto e influencia con respecto a lo que es el proceso de enseñanza aprendizaje, esto se debe a la actual situación de contingencia, la cual nos orilló a la modalidad de educación virtual, la cual considero que se ha convertido en todo un reto, para nosotros como docentes, sin embargo es viable, pues de acuerdo con lo que mencionan Gómez y Macedo (2011) es un conjunto de saberes y de prácticas educativas mediante soportes virtuales, sin barreras de tiempo y distancia, que permite la construcción de un gran campus virtual, sustentado en los mecanismos de la interactividad e interconectividad que se desprenden de la incorporación de las tecnologías en el campo educativo.

Como bien sabemos, el material didáctico es una herramienta que nos permite a nosotros como docentes facilitar y favorece el proceso de aprendizaje en los estudiantes, gracias al contacto práctico-lúdico con elementos reales que despiertan el interés y curiosidad por aprender, estos materiales estimulan al desarrollo de diversas habilidades como lo son la memorización y la motricidad, permitiéndole al individuo renovar sus ideas a partir de las experiencias que van siendo adquiridas. 

Además, con respecto a lo que se menciona en el plan actual 2018 Aprendizajes clave, se nos plantea que es necesario que se fomenten procesos de aprendizaje a partir de que se consideren las diversas necesidades y contextos de los estudiantes, y así se pueda encontrar la mejor manera para desarrollar su máximo potencial.

Con lo que se refiere al material digital, Galdeano (2006) define los materiales didácticos en educación a distancia como un conjunto de informaciones, orientaciones, actividades y propuestas que el sistema a distancia elabora ad hoc para guiar al alumno en su proceso de aprendizaje y que están contenidos en un determinado soporte (impreso, audiovisual, informático) y son enviados a los destinatarios por diferentes vías.

Como bien sabemos, es necesario que el material a ofrecer le permita al alumno motivarse a participar, para ello es necesario tomar en cuenta la estética de este, ya que, a partir de esta, no solo logramos llamar la atención del alumno, si no también motivarlo para lograr que se convierta en un sujeto activo, y logre ser responsable y participe de su proceso de aprendizaje. 

Debemos ser conscientes de que este debe ser elaborado con el fin de posibilitar el aprendizaje. Para ello, recurrimos al uso de medios y recursos que faciliten la adquisición de conocimientos y habilidades, desgraciadamente con respecto al medio digital y/o virtual hemos contado con problemáticas con respecto al material, los servicios y la formación.  
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Ventajas del uso de material didáctico 

El impacto que tienen los materiales didácticos en el ámbito educativo es muy favorecedor, de acuerdo con Moreno Lucas, F. (2015), quien indica que los materiales a nivel manipulativo ejercen una importante influencia en el proceso de enseñanza/aprendizaje, por la cantidad de procesos cognitivos que estimula.

Pues cuando el niño le ha interferido su carga emocional, el objeto comienza a ser partícipe del proceso de enseñanza/aprendizaje de la etapa evolutiva en la que se encuentra. Tal y como señala Piaget, el niño adquiere el conocimiento cuando interactúa con los objetos, cuando realiza diversas acciones sobre los materiales:

· Facilita el proceso de aprendizaje
· Despierta el interés y motiva al alumno
· El Niño aprende mientras está interactuando con los materiales que tiene a su disposición, manipular es sinónimo de aprender, y para que pueda aprender, es necesario que proveamos a los alumnos de los materiales necesarios para tal aprendizaje (Hernández, 1990)
· Favorece su desarrollo. Adquiere habilidades como la imaginación y creación, ejercitando la manipulación y construcción, y propiciando la elaboración de relaciones operatorias y el enriquecimiento del vocabulario.
· Desarrolla la memoria, el razonamiento, la percepción, observación, atención y concentración
· Brinda experiencias simuladas y cercanas a lo que es su realidad 

Las ventajas que aportan los materiales didácticos los hacen instrumentos indispensables en la formación académica: Proporcionan información y guían el aprendizaje, es decir, aportan una base concreta para el pensamiento conceptual y contribuye en el aumento de los significados (Ogalde C. y Bardavid N., 2007)

Este tema impacta y va tomando relevancia conforme las generaciones van avanzando, es decir, en tiempos anteriores era común observar en todas las aulas educativas el método tradicional, en donde los contenidos de enseñanza constituían los conocimientos y valores acumulados por la humanidad, y se fundamenta en la concepción del alumno como receptos de información.
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Carbonell (2001), define la innovación como una serie de intervenciones, decisiones y procesos, con cierto grado de intencionalidad y sistematización que tratan de modificar actitudes, ideas, culturas, contenidos, modelos y prácticas pedagógicas.
Como bien sabemos, el mundo está en constante actualización, y eso incluye el proceso educativo, por ende, es necesario que nosotros como docentes estemos en constante transformación con respecto a los procedimientos, estrategias y materiales de apoyo que utilizamos.

Debido a la actual contingencia, el sistema educativo se vio obligado a recurrir a un proceso totalmente diferente de enseñanza al que se tenía acostumbrado, pues ahora se replanteo a partir de las necesidades que presentamos, convirtiendo el proceso educativo en uno compartido, donde la responsabilidad es compartida entre el docente y el alumno, pues depende totalmente del alumno el dar seguimiento y cumplimiento al proceso que su guía indica. 

Es necesario mencionar que los nuevos recursos a considerar para seguir aprendiendo son todos los referentes a las TIC’S, los cuales se ha de mencionar que ha sido un reto involucrarlas, ya que no todos cuentan o con la capacitación básica para utilizarlas, o simplemente no cuentan con ellas. 
Estas herramientas son generalmente los dispositivos electrónicos con los que se cuentan hoy en día, ya sean celulares inteligentes, computadoras, tabletas, laptops y todo dispositivo con el cual se pueda conseguir una conexión internet.

Aunado a lo anterior, podemos decir que la innovación viene a resolver las necesidades de las personas por una mejor adaptación al mundo moderno, desde tiempos atrás se viene aplicando la misma lógica, solo aquellos que se adaptan son los que pueden seguir con su camino con mayor facilidad y para esto recurren a la innovación ya sea las formas en las que actúan, en la que consiguen recursos, incluso hasta en los hábitos que tiene cada uno.

Actualmente la mayor innovación es la tecnología, la pandemia actual nos ha hecho ver que es una gran herramienta con la que realizamos un sinfín de actividades, de las cuales algunas resultan esenciales, la toma de clases o la modalidad de trabajo en casa son unos excelentes ejemplos, inclusive el simple contacto con otras personas gracias a las videollamadas es parte esencial para la salud de muchas personas que tienen que estar en aislamiento en sus hogares y como se mencionó antes, esto también nos lleva a ser un ejemplo de adaptación.

En pocas palabras y como ya se mostró en los ejemplos, necesitamos recurrentemente de nuevas formas de hacer lo que cotidianamente ya hacemos y la mejor manera de ello es adaptarnos a la generación actual, la cual nos da una y mil herramientas con las que podemos lograrlo.
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Creación de material didáctico 

Para crear buenos materiales y que estos favorezcan el aprendizaje de nuestros alumnos es importante rescatar sus saberes previos, es decir, rescatar la información que el infante tiene almacenada en su memoria, pues como ya sabemos un alumno ya viene con conocimientos desde antes de entrar al jardín de niños, pues estos son adquiridos debido a sus experiencias pasadas, tener el conocimiento de lo que tus alumnos saben te permitirá fundamentar la construcción de nuevos significados, y en base a esto, la construcción del material con el que se va a trabajar. 

Marqués Graells (2001), afirma que:” Cuando seleccionamos recursos educativos para utilizar en nuestra labor docente, además de su calidad objetiva hemos de considerar en qué medida sus características específicas están en consonancia con determinados aspectos curriculares de nuestro contexto educativo". De ahí que la selección de dicho material se realizará contextualizada en el marco del diseño de una intervención educativa concreta, El autor antes citado propone considerar:
- Los objetivos educativos 
- Los contenidos 
- Las características de los estudiantes
- Las características del contexto 
- Las estrategias didácticas 

Además, como educadora, es necesario el Saber crear, escoger y valorar los materiales didácticos que consideramos más acordes al grado con el que trabajamos, pues se ha vuelto un reto el mantener la atención de los alumnos, más tratándose en el nivel de preescolar pues es donde buscamos que dicho material proporcione experiencias que permitan a los niños identificar clasificar, etc.

Por ello, al tratarse del medio digital, es necesario considerar las características del estudiante, ya que no logramos tener la misma interacción a cuando se mantienen clases virtuales, por ello recurrimos a hacer uso de material que será llamativo para el estudiante, más si tomamos en cuenta que a partir del medio digital debemos enriquecer los estilos de aprendizaje visual y auditivo. 

Tomar en cuenta el interés del educando es conocer su estilo de aprender, y teniendo como referencia esta gran característica podrás crear la planeación y los materiales que estarán inmersos en ella, el estilo es aquello que controla la manera en que se capta, comprende, almacena, recuerda y usa nueva información o aprendizaje. 

[bookmark: _Toc70283102]Conclusión

Como se mencionó anteriormente, el tema fue seleccionado a partir de las experiencias que nos generaron las jornadas de práctica empleadas el semestre anterior, ya que no estábamos preparados ni teníamos nociones con respecto a la modalidad de trabajo. 

El material didáctico es de suma importancia para el proceso de enseñanza-aprendizaje del educando, pues su uso a partir de los medios digitales ya sea a partir de videos, plataformas o documentos, intentando nosotros como docentes brindamos un acercamiento más dinámico a la manipulación e interacción de información, además mediante la interacción de estas herramientas (TIC’S)  va explorando, conociendo y haciendo relaciones entre lo real y el contexto, y le ayuda a tener una clase más divertida e interesante, por tanto, las educadoras en servicio y en formación debemos considerar la constante innovación para su constante uso en el medio laboral. 

Cabe resaltar que el material didáctico tiene una impactante influencia para que el colegial aprenda, haciendo despertar sus sentidos, contribuyendo a mejorar su formación y aprendizaje, desarrollando mejor su tacto al sentir las texturas, el oído al escuchar instrumentos musicales, la vista al observar el materia con la que va a trabajar, etcétera, por ende es preciso que tanto los materiales como las actividades estén bien definidas y planificadas, recordando que esto no sólo ayuda a que la clase sea dinámica, o colorida, sino también desarrolla habilidades en el alumno, se logra una mejor interacción, diálogo, razonamiento, experimentación, inclusión, integración, y destrezas en motricidades tanto finas como gruesas.

Considero importante que nosotros como docentes en formación comprendamos la importancia del material didáctico en sus diferentes presentaciones, ya que como hemos visto actualmente, al estar acostumbrados al material físico, hemos presentado múltiples dificultades al momento de llevar a cabo el diseño de actividades, pues no es el mismo procedimiento al que estábamos acostumbrados al momento en que acudíamos a impartir nuestras prácticas de manera virtual.

Sin duda alguna, esta situación ah sido un reto beneficioso, ya que nos permite expandir nuestros horizontes con respecto a las estrategias y/o métodos a emplear durante una jornada, y más aun al tratarse de jornadas virtuales, ya que debemos buscar la forma de mantenerse el interés de nuestro alumno, para motivarlo a continuar con su desarrollo cognitivo, emocional y social a partir de un monitor.
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1.Presentación





















	Las evidencias escritas
se    presentan    
muy    bien
estructuradas,    
con    alta    
claridad    
expositiva,    
gran    dominio    
del    lenguaje    y    
utilización    de    
vocabulario    
técnico    y    
preciso.    
Existe
elevada    
capacidad    de    
análisis    y    
síntesis,  así    
como    
corrección    
ortográfica    y    
gramatical.  

	Las evidencias escritas
están    
bastante    
estructurad
as,    
con    suficiente        
claridad    
expositiva,    
dominio    del    
lenguaje  y,    a    
menudo,    
utilización    de    
vocabulario    
técnico    y    
preciso.    
Existe
bastante    
capacidad    de    
análisis    y    
síntesis,    así    
como    
corrección    
ortográfica    y    
gramatical.   

	Las evidencias escritas
están    poco    
estructuradas
,    
con    moderada    
claridad    
expositiva,    
poco
dominio    
del lenguaje,    y    
vocabulario    
técnico    y    
preciso.    Se    
aprecia    
suficiente    
capacidad    de    
análisis    y    
síntesis    y    hay    
una    o    dos    
incorrecciones    
ortográficas    o    
gramaticales,    
poco    
relevantes.    

	Las evidencias
carecen    de    
es
tructuración
,    no    se    domina    
el    lenguaje    y    el    
vocabulario    es    
poco    técnico    y    
preciso.    Hay    
escasa    
capacidad    de    
análisis    y    
síntesis    y    más    
de    dos    
incorrecciones        
ortográficas    o    
gramaticales.

	

	
	
	2.Dominio de contenidos específicos



	Las    evidencias   
son    realizadas    
con    total    
dominio    y    
precisión    de    su    
contenido,    
se    
utiliza    
correctamente    
toda    la    
terminología,
las    ideas    están    
muy    bien    
fundamenta
-das    y    se    ha    
realizado    de    
acuerdo        con    
los    reque
-‐
rimientos    de    
ejecución    de    las    
mismas    
explicitados    en    
la    guía    docente    
y    explicados    en    
clase

	Las    evidencias    
son    realizadas    
con    utilización    
correcta    de    la    
mayor    parte        de    
la    terminología.
Aunque    con    
dominio    de    su    
contenido    y    
fundamentan
-do    las    ideas,    
necesita
n    
ampliar    o    
corregir    uno    o    
dos    aspectos    
poco    
relevantes,    de    
acuerdo        con    
los    reque
-rimientos    de    
ejecución    de    las    
mismas

	Las    evidencias    
son    realizadas    
con    moderado    
dominio    de    su    
contenido    
y    
solo    parte    de    la    
terminología    
utilizada    es    
correcta.    Se    
fundamentan
de    forma    
suficiente    las    
ideas,    pero    se    
necesita    
ampliar    o    
corregir    un    
aspecto    
relevante    o    tres    
o    cuatro    poco    
relevantes,    de    
acuerdo    con    los    
requerimien
-tos    de    
ejecución    de    las    
mismas

	No    se    aprecia    
dominio    del    
contenido    de    
las    evidencias.    
La    
terminología
es    incorrecta    y    las    
ideas    se    
fundamentan    
muy    poco    o    
nada.    Es    
necesario    
ampliar    o    
corregir    más    de    
cuatro    
aspectos    poco    
relevantes    o    
más    de    dos    
relevantes,    de    
acuerdo    con    los    
requerimien
-tos    de    
ejecución    de    las    
mismas.    


	

	
	
	
3.Expresión escrita


	Las    evidencias están realizadas    
con    mucha    
creatividad    e    
introducen    altas    
cotas    de    
innovación    
que    
las    hacen    muy    
origin
ales.    Son
abordadas    con    
alto    espíritu    
crítico    
constructivo
,    sin    
dejar    de    partir        
de    fundamenta
-ción    teórica    y    
metodológica.

	Las    evidencias   
están    realizadas    
con    bastante    
creatividad    e    
introducen    
varios    detalles    
innovadores    que    
las    hac
en    
originales
.    Son    
abordadas    con    
espíritu    crítico    
constructivo
,    sin    
dejar    de    partir    
de    fundamenta
-ción    teórica    y    
metodológica.   

	Las    evidencias    
están    realizadas    
con    suficiente    
creatividad    e    
introducen    
algunos    detalles    
innovadores    que    
las    hacen    algo    
originales
s.    Son    
abordadas    con    
algo    de    espíritu    
constructivo
,    sin    
dejar    de    partir        
de    una    
fundamentación    
teórica    y    
metodológica. 

	Las    evidencias    
carecen    de    
creatividad,    no    
poseen    detalles    
innovadores    y,    
por    lo    tanto,    no    
son    nada    
originales.    Se    
limitan    a    
reproducir    lo
explicado    en    
clase.   

	

	
	
	4. Gestión de la información


	Todas    las    citas    
en    el    texto        y    las    
referencias    
bibliográficas    
son        muy    
relevantes,    
actuales    

	La    mayoría    de    
las    citas    en    el    
texto        y    las    
referencias    
bibliográficas    
son        relevantes
,   actuales    

	Solo    algunas    
citas    en    el    texto        
y    las    referencias    
bibliográficas    
son        relevantes,    
actuales    

	Ninguna    o    casi    
ninguna    de
las    
citas    y    
referencias    son    
actuales,  ni    
relevantes
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