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La importancia de la vida afectiva es determinante en el desarrollo del ser humano, la calidad de las relaciones interpersonales, el apoyo, el cariño, el afecto, la motivación, el reconocimiento de los esfuerzos y logros, la atención, la escucha activa, son fundamentales en todas las etapas de la vida, los seres humanos son seres sociales, dotados de capacidades que permiten apreciar y percibir las reacciones de otras personas a nivel no sólo de contenidos verbales sino también de acuerdo al tono de voz, gestos y manifestaciones conductuales.
La autoestima se va conformando a partir de las experiencias que el niño tiene con su entorno por esto es fundamental que en la educación infantil se otorgue verdadera importancia a la vida afectiva del niño. 
En la presente investigación se realizó una revisión documental que permitirá tener mayor claridad conceptual y teórica sobre la importancia de la autoestima que servirá de base para poder aplicar estos conocimientos en la práctica educativa. 
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Podemos definir la autoestima como la valoración del concepto que se tiene uno de sí mismo como persona, el cómo nos sentimos en nuestro comportamiento, aspecto físico, habilidades, aptitudes etc. tomando en cuenta las cualidades que se van adquiriendo mediante la experiencia que va brindando la vida, las cuales pueden ser consideradas positivas o negativas. Bermúdez (2004) menciona que la autoestima es la representación mental que la persona desarrolla de lo que es, y que se da de acuerdo con los distintos momentos y etapas que atraviesa.  
El concepto de autoestima va de la mano con el autoconcepto pero no significa lo mismo pues el primero se refiere al componente emocional que va vinculado al segundo el cual es el conjunto de ideas y creencias que constituyen la imagen mental de nosotros mismos no implica necesariamente juicios de valor a contrario de la autoestima que incluye una valoración y expresa el concepto que uno tiene según las cualidades con las que se cuenta. 
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La autoestima no es innata, es el resultado de la interacción que se va generando cuando el individuo empieza a tener contacto con los demás miembros de la sociedad en principio con sus padres y figuras de apego, después su grupo familiar y luego su contexto escolar. Conforme el niño va creciendo el autoconcepto y la autoestima se van construyendo a partir de las reflexiones que se generan a partir de la interacción con las demás personas.
Conforme el niño va creciendo el autoconcepto y la autoestima se van construyendo por la impresión que los demás tienen sobre sí mismo y aumenta su autoestima a partir de su reflexión sobre él. Se ve, se reconoce y se valora a través de los ojos de los demás, por lo que la imagen que posees cambiará constantemente según tu experiencia. Es fundamental que el niño se sienta querido por el grupo social al que pertenece sin colocarle etiquetas para definirlo ya que esto hará que acabe auto percibiéndose y comportándose de acuerdo con las etiquetas impuestas.  
La autoestima tiene también tres componentes importantes, el componente cognitivo, formado por el conjunto de conocimientos sobre sí mismo. El componente afectivo, relacionado con los sentimientos respecto a la propia valía y el componente conductual, relacionado con los modos de actuar en base al autoconcepto y el amor propio. 
La autoestima positiva favorecerá los pensamientos orientados hacia la autoeficacia, la persona confiará más en sus capacidades y será capaz de sobreponerse mejor a las dificultades que puedan presentarse. Por otra parte si ha tenido buenas experiencias en relación con otras personas sentirá más confianza en expresar sus pensamientos y sentimientos “Cuanto mayor sea el nivel de autoestima, la forma de comunicación será más abierta, honrada y apropiada porque creemos que nuestros pensamientos tienen valor al igual que los ajenos” (Zenteno 2017).
Del mismo modo sus actuaciones estarán orientadas a ser menos dependientes de las opiniones y juicios de otras personas. habrá menos predisposiciones y temores y por lo cuanto mayor excelencia en sus ejecuciones. 
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Las primeras experiencias en la vida del niño contribuyen a la formación de su personalidad, la vida afectiva y su relación con otros es determinante. 
“La estima que un individuo siente hacia su persona es importante para su desarrollo vital, su salud psicológica y su actitud ante sí mismo y ante los demás. El concepto de sí mismo influye en la forma de apreciar los sucesos, los objetos y las personas del entorno. El autoconcepto participa considerablemente en la conducta y en las vivencias del individuo. La persona va desarrollando su autoconcepto, va creando su propia autoimagen, el autoconcepto no es innato” (Rojas, 2013) 
Tiene su importancia en la motivación de seguir adelante para poder lograr los objetivos y ser capaz de afrontar todo tipo de dificultades.  Confiar y creer y tener una buena valoración de sí mismo hace que las demás personas a nuestro alrededor lo perciban de esa manera. 
Debe haber un equilibrio óptimo entre la satisfacción de las necesidades y las frustraciones reales de la infancia, a fin de formar una estabilidad futura en el ajuste de la autoestima, pues La sensación de frustración proporciona un depósito de confianza en uno mismo y una autoestima básica que puede sostener la vida de una persona.
El que el niño mantenga una autoestima positiva va a depender del éxito obtenido en la integración de las imágenes de sí mismo tanto positivas como negativas, es decir, sentirse bueno en algunos momentos y malo en otros, pero sobre todo esto el sentirse valioso.
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Al ingresar a la educación preescolar, llega un cambio de contexto y de personas con las que el niño realiza intercambios sociales y afectivos, los compañeros de clase y los maestros tendrán gran influencia en la construcción y desarrollo de su autoestima.
Looperna (2008) menciona que al entrar en la escuela el niño se enfrenta a un nuevo contexto que le exige nuevas formas de comportamiento y de relación. Al mismo tiempo también se amplían sus experiencias, realiza grandes descubrimientos aprende normas y códigos del mundo de los adultos y distintas formas de socialización. 
Los docentes orientan estas relaciones, formas de comportamiento, hábitos y límites, pero también es importante que en el preescolar se atienda el área afectiva y emocional, teniendo plena consciencia del impacto que palabras, conductas, gestos y actitudes pueden tener en los pensamientos y emociones infantiles, su autoestima, autoconcepto y autovaloración. Un ambiente educativo que ofrezca seguridad, respeto, valoración y afecto, también contribuirá al desarrollo de procesos cognitivos y de aprendizaje que garantizarán en un futuro tanto el éxito escolar como el adecuado desarrollo personal del niño. 
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En los primeros años y etapas de la vida los mensajes que recibe el ser humano de manera consciente o inconsciente de aceptación, empatía, desprecio o el rechazo y este tipo de mensajes marcan y deja huella en la psiquis de las personas. Estos mensajes son mucho más determinantes porque se dan en momentos en los cuales los niños empiezan a descubrir el mundo que les rodea y a evaluar si es un lugar seguro o entraña grandes peligros para su estabilidad emocional. 
Las investigaciones realizadas sobre el tema y los recientes aportes de la neurociencia indican que es más fácil registrar y guardar en la memoria las experiencias negativas que las positivas, ya que por razones de supervivencia las negativas tienden a registrarse en la memoria para advertir peligro cuando se presenten en algún momento situaciones similares. Cuando luego de experimentar una experiencia dolorosa ocurre una parecida, se activa el sistema de alarma del cerebro a través de la amígdala y todo el organismo permanece en estado de alerta.
A través de la presente investigación se pudo observar como a autoimagen, el autoconcepto y la autoestima del niño se forman en base a sus experiencias en relación con el medio que le rodea e influyen en sus mecanismos de pensamiento, lenguaje, actitudes, comportamientos, relación con su entorno y los seres con los cuales comparte. Promover la seguridad en sí mismo en las primeras etapas de su desarrollo es parte de la labor de los maestros de educación inicial. La formación durante esta etapa debe darse de manera integral.   
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1.Presentación















	Las evidencias escritas
se    presentan
muy    bien
estructuradas,
con    alta
claridad
expositiva,
gran    dominio
del    lenguaje    y
utilización    de
vocabulario
técnico    y
preciso.
Existe
elevada
capacidad    de
análisis    y
síntesis,  así
como
corrección
ortográfica    y
gramatical.

	Las evidencias escritas
están
bastante
estructurad
as,
con    suficiente
claridad
expositiva,
dominio    del
lenguaje  y,    a
menudo,
utilización    de
vocabulario
técnico    y
preciso.
Existe
bastante
capacidad    de
análisis    y
síntesis,    así
como
corrección
ortográfica    y
gramatical.

	Las evidencias escritas
están    poco
estructuradas
,
con    moderada
claridad
expositiva,
poco
dominio
del lenguaje,    y
vocabulario
técnico    y
preciso.    Se
aprecia
suficiente
capacidad    de
análisis    y
síntesis    y    hay
una    o    dos
incorrecciones
ortográficas    o
gramaticales,
poco
relevantes.

	Las evidencias
carecen    de
es
tructuración
,    no    se    domina
el    lenguaje    y    el
vocabulario    es
poco    técnico    y
preciso.    Hay
escasa
capacidad    de
análisis    y
síntesis    y    más
de    dos
incorrecciones
ortográficas    o
gramaticales.

	

	
	
	2.Dominio de contenidos específicos



	Las    evidencias
son    realizadas
con    total
dominio    y
precisión    de    su
contenido,
se
utiliza
correctamente
toda    la
terminología,
las    ideas    están
muy    bien
fundamenta
-das    y    se    ha
realizado    de
acuerdo        con
los    reque
-‐
rimientos    de
ejecución    de    las
mismas
explicitados    en
la    guía    docente
y    explicados    en
clase

	Las    evidencias
son    realizadas
con    utilización
correcta    de    la
mayor    parte        de
la    terminología.
Aunque    con
dominio    de    su
contenido    y
fundamentan
-do    las    ideas,
necesita
n
ampliar    o
corregir    uno    o
dos    aspectos
poco
relevantes,    de
acuerdo        con
los    reque
-rimientos    de
ejecución    de    las
mismas

	Las    evidencias
son    realizadas
con    moderado
dominio    de    su
contenido
y
solo    parte    de    la
terminología
utilizada    es
correcta.    Se
fundamentan
de    forma
suficiente    las
ideas,    pero    se
necesita
ampliar    o
corregir    un
aspecto
relevante    o    tres
o    cuatro    poco
relevantes,    de
acuerdo    con    los
requerimien
-tos    de
ejecución    de    las
mismas

	No    se    aprecia
dominio    del
contenido    de
las    evidencias.
La
terminología
es    incorrecta    y    las
ideas    se
fundamentan
muy    poco    o
nada.    Es
necesario
ampliar    o
corregir    más    de
cuatro
aspectos    poco
relevantes    o
más    de    dos
relevantes,    de
acuerdo    con    los
requerimien
-tos    de
ejecución    de    las
mismas.


	

	
	
	
3.Expresión escrita


	Las    evidencias están realizadas
con    mucha
creatividad    e
introducen    altas
cotas    de
innovación
que
las    hacen    muy
origin
ales.    Son
abordadas    con
alto    espíritu
crítico
constructivo
,    sin
dejar    de    partir
de    fundamenta
-ción    teórica    y
metodológica.

	Las    evidencias
están    realizadas
con    bastante
creatividad    e
introducen
varios    detalles
innovadores    que
las    hac
en
originales
.    Son
abordadas    con
espíritu    crítico
constructivo
,    sin
dejar    de    partir
de    fundamenta
-ción    teórica    y
metodológica.

	Las    evidencias
están    realizadas
con    suficiente
creatividad    e
introducen
algunos    detalles
innovadores    que
las    hacen    algo
originale
s.    Son
abordadas    con
algo    de    espíritu
constructivo
,    sin
dejar    de    partir
de    una
fundamentación
teórica    y
metodológica.

	Las    evidencias
carecen    de
creatividad,    no
poseen    detalles
innovadores    y,
por    lo    tanto,    no
son    nada
originales.    Se
limitan    a
reproducir    lo
explicado    en
clase.

	

	
	
	4. Gestión de la información


	Todas    las    citas
en    el    texto        y    las
referencias
bibliográficas
son        muy
relevantes,
actuales

	La    mayoría    de
las    citas    en    el
texto        y    las
referencias
bibliográficas
son        relevantes
,    actuales

	Solo    algunas
citas    en    el    texto
y    las    referencias
bibliográficas
son        relevantes,
actuales

	Ninguna    o    casi
ninguna    de
las
citas    y
referencias    son
actuales,    ni
relevantes
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