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Estrategias para la exploración del mundo social. 
Evidencia de la unidad 1.
	Docente: Marco Antonio Valdes Molina.	
Alumna: Fátima Montserrat Flores Pardo. #7
2 C
Unidad de Aprendizaje I. El desarrollo de la identidad y el sentido de pertenencia en los niños y las niñas del preescolar.
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.





Preguntas al niño de la jornada de practica 
1. ¿Como te llamas? 
Nicolas Anguiano Rocha
2. ¿Cuántos años tienes? 
4 años
3. ¿En qué año esta? 
Segundo año
4. ¿En dónde vives?
En la Isabel Amalia 
5. ¿Con quién vives?
Mamá, papá y 3 hermanos 
6. ¿Qué te gusta hacer y que no te gusta hacer? 
Le gusta jugar a las pistolas y al Xbox no le gusta hacer tarea porque su mamá le grita y no le gusta bañarse.
7. ¿Qué lugares te gusta visitar?
La Alameda, el mercado, la calle de su casa
8. ¿Te gustan las clases en línea? ¿Por qué?
No, porque extraña a su maestra y a sus amigos 
9. ¿Quién te ayuda con las tareas?
Su mamá y a veces Toño (su hermano mayor)
10. ¿Qué quieres ser de grande?
Chef 

En esta entrevista aprendí muchas cosas del niño a pesar de que sus respuestas eran muy cortas y concretas porque tenia pena, Nicolas es un niño de 4 años que esta cursando el segundo grado de preescolar en el jardín de niños Amelia Vitela, que vive en la colonia Isabel Amalia y vive con sus padres y 3 hermanos el es el menor de los 4, por lo que note y como todo niño normal le gusta mucho convivir con otros niños, jugar y divertirse, su madre no es muy paciente con el y por eso no le gusta hacer la tarea dice que no le gustan las clases en línea porque solo le encargan tarea y tarea, no tiene clases en zoom ni nada. Su experiencia en las clases en línea no han sido nada favorables para su desempeño en el aprendizaje de las diversas materias, el echo de que su madre le grite y lo presione para terminar los trabajos que la maestra le encarga no le ayuda en lo absoluto en su aprendizaje significativo, considero que mas que un aprendizaje solo le esta metiendo miedo, terror, disgusto, a la escuela como si la escuela fuese un castigo para el y no un lugar donde vas a llenarte de conocimientos importantes.
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