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Qué influye más en lo que somos, ¿la genética o la crianza? 

Respecto a le lectura que se anexo, considero que lo que mas influye es la crianza, este influye mucho en los valores que en la familia se le inculcan, además de que tan afectiva sean los padres con los hijos ya que, si estos son educados de una manera estricta las consecuencias que se van a tener, sin embargo, si el afecto que se tiene es mas amoroso este puede ir mejorando. 
Sin embargo, considero que los genes pueden ser también importantes dentro del crecimiento en cuestión de color de piel, de tonalidad de voz, etc.
Otro de los factores que también considero que son de gran importancia es el entorno en donde el pequeño se desarrolla ya que como lo comentábamos en clase el niño imita todo lo que ve, y a este también le afecta en que contexto se desarrolle ya que, si este es desenvuelto en un lugar con violencia, gritos, y descuido este puede ser una gran barrera para el crecimiento del niño.
[bookmark: _GoBack]En conclusión como lo mencionaba el articulo para otras cuestiones el entorno es clave para determinar si el potencial genético se manifiesta, por ejemplo poder entonar la voz a la perfección es algo que usualmente se hereda, se cree que esta vinculado a un solo gen, pero si no hay una educación musical temprana es poco probable que este rasgo se manifieste.  
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