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Escuela Normal de Educación Preescolar 
Licenciatura en educación preescolar

Cuarto semestre

Estrategias para la exploración del mundo social

Alumna: Jazmin Azucena De la cruz Sánchez
Docente: Raniro Garcia Elias

TRABAJO: Articulo comentado

Competencias unidad I:
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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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	Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
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	Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.


Saltillo, coahuila de zaragoza                                                   abril de 2021
El articulo al cual se le hizo lectura, era del The New York Time “Qué influye más en lo que somos, ¿La genética o la crianza?” realizado por Jane Ellen Brody. Este articulo habla sobre como la autora vivio diferentes situaciones en cuanto al nacimiento de sus gemelos, aunque los trataran por igual y trataban de darles las mismas cosas, estos eran muy diferentes en cuanto al comportamiento debido a que uno era muy alerta a todo y el otro estaba mas calmado.
Lo cual dio apertura al tema sobre que los niños aprenden por medio lo que observan en su alrededor, se mostraba el ejemplo de que si el niño presenciaba violencia, abusos, ausentimos escolares y ninguna expectativa de un futuro exitoso, podria complicar una vida sana o que vaya por un buen camino como se suele escuchar.
Una frase que se menciona, la cual es del periodista Erik Engguist dice “Los genes definen tu potencial, pero es principalmente tu entorno lo que determina quién serás. Los pocos que escapan a las influencias negativas son un caso aparte”. Con la cual estoy totalmente de acuerdo, debido a que experimente ese caso; en mi familia se tiene un gen en cuanto a las habilidades matematicas, pero mi entorno me dificultaba el gusto por estas y el desarrollo pleno de esta habilidad, asi que, aunque tengo la capacidad prefiero alejarme de ella.
Este articulo, nos muestra diversos estudios que se hicieron referente a la separacion de gemelos, mellizos y trillizos; esto con el fin de demostrar que las diferencias de personalidades y religiosidad se determinan por medio de la genetica, pero que los saberes y habilidades son influenciados por medio del entorno en el que se llega a vivir.
Aunque se busquen formas de alterner los genes que se vienen en el ADN, esto no podria ser posible debido a que este es inmutable.
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