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¿CÓMO INFLUYE EL AMBIENTE EN EL DESARROLLO DE LAS CAPACIDADES DE SOCIALIZACIÓN DE LOS NIÑOS (AS)?


Se puede decir que la socialización infantil es el desarrollo de los niños donde aprenden ideales, comportamientos y sentimiento dependiendo de su cultura y ambiente
También se puede apreciar que la socialización infantil es muy importante para el crecimiento de los niños y niñas porque influirá en un futuro, en su personalidad específicamente.
El socializar parte muy importante que debe inculcarse en los niños y niñas desde temprana edad.
Sin duda alguna la influencia social está presente en todos los ámbitos de la vida del ser humano, la sociedad influye sobre las percepciones, actitudes, juicios, opiniones o comportamientos de las personas. De ahí, se puede deducir que todo individuo modifica su conducta en base a la interacción que tiene con su ambiente.
Pues al relacionarnos con los demás generamos mayor confianza con nosotros mismos, o sea nuestra identidad personal, puesto que los factores sociales que nos rodean muchas veces nos hacen dudar de nosotros mismos, generando problemas en la socialización.
Son muchos agentes que contribuyen en esto, uno de ellos principalmente es la escuela.
También la familia es el primer espacio donde los niños crecen y se desarrollan socialmente, por lo tanto la familia cuenta con un papel importante dentro de la vida de los niños, fomentando valores.
Pienso que a través de las interacciones con la familia, los niños obtienen una mejor comprensión de sí mismos y de las personas que los rodean. El modo en que un niño es cuidado y criado en el hogar le brindará la oportunidad de prosperar en la vida.
Así que los agentes de socialización son los responsables de transmitir algunas de las normas, valores y modelos de comportamiento y dentro de ellos, la familia es el más primordial, no sólo porque es el primero en actuar, sino porque se forma entre el individuo y la sociedad.
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