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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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	Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
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	Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.





QUÉ INFLUYE MÁS EN LO QUE SOMOS, ¿LA GENÉTICA O LA CRIANZA?
En el artículo que influye más en lo que somos, la genética o la Crianza por James buen Brodie.
Habla sobre puntos muy importantes al principio del artículo habla sobre dos gemelos que se comportaban de manera diferente ya que uno imitaba el otro este es un comportamiento bastante normal ya que los niños seguían por la imitación es importante destacar que con base al entorno en el que crecen los niños se ven influenciados ya sea por los padres, amigos, familia y la sociedad en la que viven, se habló sobre un programa en Estados Unidos a mi punto de vista es más favorable que hagan un programa para los padres para obtener información de calidad y que sepan criar a los niños de manera saludable y que sean unas personas de bien.
Es bien sabido que los niños aprenden de acuerdo con lo que ven si ellos desde pequeños se encuentra en un ambiente desfavorable ya sea violencia, abuso, ausentismo de los padres, ausentismo escolar puede que sean unos niños con un futuro poco sano y que tengan problemas en un futuro como dijo Erick Engguist “Los genes definen tu potencial, pero es principalmente tu entorno lo que determina quien serás. Los pocos que escapan a las influencias negativas son un caso aparte”
Es importante educar bien a los niños, pero sobre todo lo más importante es el amor y el apoyo que les das a ellos desde pequeños, aunque los niños tengan genes iguales ya sean enfermedades hereditarias, alguna discapacidad, los niños pueden Desarrollar y sobre todo pensar de manera distinta debido a los factores en los que se desarrollan.
Depende de cada rasgo específico comentó Segal, y la variación de los porcentajes depende de las características en cuestión. Paréntesis en una persona cualquiera no es posible calcular las contribuciones específicas de Los genes y el entorno, pero a partir de una base demográfica podemos calcular que tanto explican las diferencias genéticas y ambientales las variaciones de una persona otra”
Otro factor que influye es el género de los niños, pero por otro lado las cuestiones del entorno determinan el potencial genético que se manifiesta.
También algo que leí fue que la voz se hereda y que se cree que está enculado un solo gen, pero como todo si no se practica o si no se educa este rasgo no se va a manifestar.
La epigenética define los genes en el genoma De una persona ya sea cuales se pueden activar y cuáles no, esto epigenético se pueden heredar a futuras generaciones de acuerdo a lo que el individuo desarrolle
Aunque también puede haber cambios en el genoma cuando el cigoto se divide y esto puede tener como resultado un defecto en un gen específico ya que en un par de gemelas se puede experimentar un gen un fenómeno llamado inactivación del cromosoma X.
También me pude percatar que hablaron de unos trillizos que habían sido separados durante años, pero cuando se encontraron había un vínculo y entendimiento mutuo al momento de reencontrarse.
Este artículo me pareció muy interesante debido a todos los conceptos que se manejan y lo maravilloso que puede ser el educar a los niños y sobre todo el ambiente que se debe de crear para tener un aprendizaje favorable.
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