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ESTRATEGIAS PARA LA EXPLORACION DEL MUNDO SOCIAL

Lectura


	UNIDAD DE APRENDIZAJE I. EL DESARROLLO DE LA IDENTIDAD Y EL SENTIDO DE PERTENENCIA EN LOS NIÑOS Y LAS NIÑAS DE PREESCOLAR.
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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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	Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
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	Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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COMENTARIO DEL VIDEO

De la lectura analizada puedo rescatarla importancia que tiene el entorno en el que nos desarrollamos ya que todos los factores que involucran o conforman nuestro entorno terminan creando gran parte de lo que somos como personas.

Nuestra identidad está moldeada en base a lo que nos rodea y la mayoría de las conductas que adquirimos, las palabras que utilizamos, los gustos que adquirimos, la manera en la que nos vestimos, todo lo que conforma nuestra identidad, lo que nos hace ser las personas que somos ha sido conformada por las personas que nos rodean y los espacios en los que hemos crecido, todo nuestro entorno repercute en nuestra identidad así como las capacidades que adquirimos para realizar diversas labores , es por eso que todos somos diferentes ya que todos crecemos en entornos distintos nos apropiamos de distintas característica de nuestros padres, hermanos, vecinos, compañeros de clase, etc.

He podido relacionar esta información con las clases pasadas en las cuales he aprendido la importancia del entorno en la formación y socialización que el niño tiene  con sus iguales, así como esto nos ayuda a ver o a deducir el producto final de lo que se ha de convertir el individuo 
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