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CONCLUSIONES

¿Cómo influye el ambiente en el desarrollo de las capacidades de socialización de los niños (as)? 

Considero este articulo muy importante, porque es cierto que la genética influye mucho por ejemplo en el ADN, el las enfermedades, en el carácter, entre otras cosas, pero creo que lo que más influye en el desarrollo del niño es la crianza, ya que los padres o tutores del párvulo son los responsables de guiar a su hijo por un buen camino hasta cierta edad, porque ya después ellos comienzan a tomar sus propias decisiones y a ver qué es lo que más les favorece, pero la mayoría se basa en lo que sus papas les dieron o aconsejaron. 
El ambiente claro que influye mucho en el desarrollo de las capacidades de socialización en el niño, porque el niño al momento de que nace, ya forma parte de la sociedad, de un círculo social, como lo es su familia y las personas que lo rodean. 
A medida que él va creciendo va desarrollando habilidades que sus padres le enseñan, como por ejemplo lo que es gatear, comer, caminar, decir algunas palabras, etc. Eso es parte de su crecimiento y claro que es muy importante. 
Cuando los niños están pequeños comienzan a ver con las personas que se relacionan, obviamente no los llaman por su nombre porque en la etapa desde que nacen hasta que tienen 1 año 1 medio aún no saben hablar muy bien, solo dicen las palabras que sus papas les enseñan. A pesar de que el niño no sepa decir tío, abuelo, abuela, primo, etc. Sabe quiénes son esas personas que están a su alrededor y por ello logran formar un vínculo afectivo; si un desconocido se les acerca ellos lloraran o trataran de llamar la atención porque no saben quién es esa persona. 
Al momento de que los párvulos entran al nivel educativo de preescolar su vocabulario y socialización se amplia, esto pasa porque comienzan a convivir con más niños de su misma edad y sobre todo con más personas que conforman la institución. A lo largo de este recorrido se les enseña a los niños a socializar, a desarrollar ese ámbito, porque así nos lo pide nuestra comunidad, ya que el socializar nos ayuda a conocer, a arreglar conflictos, a dar nuestra opinión, entre otras cosas. 
La docente siempre le enseñará al niño a socializar, a ser un buen ciudadano, a tener valores, pero si cada una de estas cuestiones no se practican en casa o fuera de la escuela los niños no podrán desarrollar esas aptitudes o no como se espera, es por eso que los padres de familia son muy importantes porque deben de ayudar al niño en su desarrollo social. 
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