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Se pretende analizar la importancia que tiene la literatura en el desarrollo del niño en la etapa preescolar, así como sus beneficios, y estrategias para iniciar el contacto del niño con la literatura infantil. Esto para identificar cómo podemos fomentar la lectura desde temprana edad y así desarrollar capacidades integrales, especialmente competencias comunicativas. El problema incide en que muchas de las veces las prácticas de lectura, no se comparten de la forma correcta con los niños, por esta razón Lerner (2001) menciona que es necesario crear una escuela donde la comunidad de lectores, se den la oportunidad de acudir a los textos para buscar una respuesta a sus problemas, tratando de encontrar información para comprender algún aspecto que se les dificulte; deseando conocer otros modos de vida e identificarse con otros autores y personajes diferentes a ellos. Pero la problemática se genera desde que en el contexto familiar no se practican hábitos de lectura o no se tiene un acercamiento con los libros, así mismo, en muchas ocasiones no se le da al niño una correcta introducción a la lectura generado un bajo aprendizaje y se les cierran distintas posibilidades de estudio, como resultado que en un futuro sufran. Por esta razón es necesario aprovechar que desde temprana edad se pueda dar un correcto estímulo a la lectura, es de suma importancia que el adulto, se acerque, perciba y muestre empatía hacia el niño en el momento de estar fomentando la lectura.
La investigación se desarrolla en un contexto educativo, dentro de una vivienda debido a la contingencia sanitaria que se está viviendo, donde el principal objetivo es crear un ambiente adecuado para que los alumnos utilicen el lenguaje oral, pero principalmente tengan la oportunidad de interactuar con libros de su preferencia, que les llamen la atención y que les permitan razonar de acuerdo a lo leído. El lugar cuenta con el mobiliario básico y en buenas condiciones, es considerablemente amplio, su iluminación es adecuada para mantener una visibilidad buena para los niños. Es un total de cinco niños de entre 5 y 6 años, tres de ellos estudian en el jardín de niños “Velia Graciela Flores” y los otros dos niños se encuentran en el jardín de niños “Narciso Mendoza”.

La presente investigación contribuirá a conocer sobre una panorámica general del problema, en la que se denota la constante dificultad de incentivar a los niños y niñas de preescolar para la aprehensión significativa de los hábitos de lectura.
Es por eso que actualmente el proceso de formación de niños lectores, debería ser de gran importancia para todos los docentes que participen dentro de la educación. Considerando que es en el nivel preescolar donde hay que trabajar explícitamente en la formación de lectores, pues los primeros años de vida son muy importantes para la retención y desarrollo de habilidades, enriqueciendo de igual manera el desenvolvimiento personal y social (Zamora, 2006).
A lo largo de las experiencias vividas en las jornadas de práctica y observación, se detectó que algunas de las educadoras llevaban a cabo una enseñanza “formal” con altas exigencias de la lectura en el nivel preescolar, pero esto solo provocan frecuentes fracasos académicos y falta de motivación de los alumnos.
El propósito de dicha investigación, es dar a conocer la importancia de introducir la literatura en niños de edad preescolar de una forma significativa. Desde este enfoque, se pretende, metodológicamente, ofrecer un giro lingüístico en los procesos de literatura. Este planteamiento tiene su argumento en torno a la práctica de resultados que se efectuará.
Introducir la lectura en niños de edades preescolares implica aplicar estrategias pedagógicas que faciliten los procesos de la lectura en el contexto preescolar, desde un desarrollo metodológico de carácter descriptivo. Favoreciendo vivencias y experiencias de lectura.
Estas estrategias deben considerar los diversos géneros literarios y ofrecer la oportunidad de trabajar con otros alumnos para analizar e interactuar con los libros, logrando así que los libros se hagan indispensables vinculados al trabajo en las aulas (Morales, 2015).
El problema detectado, está centrado precisamente en esto, puesto que no se aplican dichas estrategias, generando en los alumnos “aburrimiento”. sin darle un sentido a lo que escuchan de las lecturas. De la misma manera, se dan a conocer algunas soluciones que se argumentan en torno al fracaso escolar.
Los beneficios que el hábito de la lectura ofrece, se adquieren más satisfactoriamente, si se inicia desde los primeros años de vida como un vehículo de comunicación que implica una serie de ventajas en el desarrollo del menor. Tomando en cuenta estas consideraciones, se debe lograr en niños y niñas las adquisiciones que faciliten la lectura con el empleo de diversas prácticas de la misma estimulando dichas adquisiciones.
Hoy en día a la lectura no se le ha tomado tanta importancia como lo merece, esto se puede observar en algunas aulas de clase en jardines de niños, donde los libros no se muestran de una llamativa al niño, o no están a su disposición y no se cuenta con un espacio apto.
Como menciona Duran (2002) que a la hora de ofrecerle un libro a un niño se debe hacer de una forma especial, ya que no se puede creer que las imágenes y los colores llamativos son suficientes y pertinentes para dar a conocer o imaginar la realidad, que trae consigo una infinidad y variedad de mensajes.

El objetivo general que se pretende obtener con esta investigación es conocer las estrategias para introducir la lectura temprana a niños de entre 3 y 5 años, como factor determinante para mejorar el rendimiento escolar.
De igual manera, es importante alcanzar los objetivos específicos: 
Analizar diferentes métodos y estrategias de la lectura temprana en preescolar.
Distinguir los beneficios de la lectura temprana en el rendimiento académico de los niños preescolares.
Implementar un rincón de lectura dentro del aula en preescolar.
Tomar en cuenta los logros en la aplicación del rincón de lectura dentro del aula en preescolar.
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Se puede considerar que un buen libro infantil, descubierto y disfrutado durante la niñez, sin duda va construir una experiencia importante e insustituible que será determinante para desarrollar su sensibilidad y orientar sus intereses. (Gonzales 2007)
Según Cervera (1984) la literatura infantil puede definirse como “El conjunto de producciones y actividades que tienen como vehículo la palabra con finalidad artística o creativa, y tienen como receptor al niño”. La lectura en la infancia brinda infinitas ventajas para los niños, basta con conceder algunos minutos cada día a los libros para que niño se acostumbre por sí solo a pequeñas sesiones de lectura diaria, sin embargo, si el hábito de leer no se fomenta desde bebés, los niños tienden a tener su primer contacto con la lectura en la primaria, y es aquí donde los libros pasan a ser una diversión a solo una actividad escolar. Es por eso que en los primeros años de vida son muy importantes en donde se adquiere más fácilmente la información de acuerdo a cada una de las experiencias vividas respecto a las prácticas de la lectura.
Cualquier niño adquiere rápidamente las formas de discurso narrativo a través de la narración natural desarrollada en la comunicación humana de su entorno, es decir, entiende que narrar es una técnica aceptada socialmente para hablar sobre el mundo real o para imaginar mundos posibles. la costumbre de contar cuentos ampliará este conocimiento. No es necesario esperar a que un niño lea para que él pueda tener contactos con los libros. Hay libros para todas las edades, libros sólo con imágenes, para que los padres vayan indicando el nombre de cada imagen y haciendo que el bebé lo repita, aunque en ocasiones contamos con las herramientas adecuadas pero no sabemos darle el uso adecuado para despertar el interés de los pequeños; también hay libros con vocabularios, es decir, que además de la imagen lleva también el nombre debajo de la misma, para que él bebé vaya visualizando las letras y las palabras; los libros con texto e ilustraciones para los niños que ya saben leer, esto se puede lograr comenzando por el interés de los padres y brindándoles a los niños la oportunidad de interactuar con los libros, explorando y visualizando material de acuerdo a sus edades. Es evidente que no podemos entender la literatura como un aprendizaje restringido en los niveles de educación preescolar. El proceso que los alumnos llevan para iniciarse en el mundo de la literatura, debe ser continuo que se alarga a toda la escolaridad y más allá si la entendemos como una habilidad interpretativa, sin embargo, un punto muy importante es, que dicho proceso empieza antes de la escolarización puesto que los niños y niñas llegan a la escuela con muchos conocimientos sobre este tema (Colomer, 2004).
Los primeros programas de aprendizaje lector se centraban en la lectura de textos expositivos y generaron métodos de estudio 0 prácticas de “técnicas de estudio”. Colomer (1993) nos menciona que en los últimos años se ha visto la necesidad de utilizar dichas técnicas dentro de las prácticas en el aula, basándose en entender lo que los textos proponen, que capacidades y conocimientos requiere el lector y qué características textuales favorecen o dificultan su comprensión. 
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Queda claro que la literatura, es influenciada por las circunstancias de la vida a edades tempranas.
La literatura ha ocupado un importante lugar en la formación de los niños en la escuela, esto se refiere a que la literatura hace aparición, ya sea oral, bajo la forma de cuentos y juegos o escrita vinculada especialmente a la lectura.  
Cuando un niño inicia el hábito de la literatura desde que ingresa al preescolar, puede asegurar un buen rendimiento académico al transitar por los siguientes niveles de educación. 
La lectura es un proceso complejo y más con los niños, requiere de procedimientos, secuencias de acciones y procesos que deben ser relacionados con habilidades, destrezas y acciones cognitivas para lograr la construcción de significados y la comprensión (García, 2018). Por lo que la lectura supone una actividad estratégica que mejora la comprensión, por eso los docentes deben estar atentos en conocer el nivel de comprensión de los alumnos y cómo relacionan la comprensión y su rendimiento académico. 
Es importante que la literatura infantil se aplique en las aulas preescolares, desde el primer grado escolar porque activa la imaginación de los pequeños, los ayuda a tener mayor concentración al realizar las diversas acciones y trabajos en el aula. 
De acuerdo a experiencias propias, la literatura es una herramienta eficaz para el control de grupo, calma a los niños con actitudes de inquietud, les llama mucho la atención, pues es claro el momento en el que se relacionan con la historia, comprenden el papel de cada uno de los personajes y al final analizan y reflexionan sobre lo que escucharon.
Se debe tomar en claro que no solamente la literatura genera en los alumnos un buen rendimiento académico, sino que también depende de muchas variables predictivas, como la motivación la responsabilidad y la personalidad, el estrato económico, el tiempo de dedicación, el uso de estrategias de estudio, altas expectativas, entre otras (Caso-Niebla & Hernández-Guzmán, 2007).
La lectura de textos literarios infantiles, es una actividad que en lo particular funciona exitosamente, los alumnos se muestran atentos y emocionados por lo que va a pasar en la historia, pues cuando se les relata el texto, es importante brindar espacios de tiempo en la lectura donde analicen los acontecimientos, y que además reflejen la capacidad de relacionar la historia que se les lee en voz alta con otros textos y productos culturales
Para introducir a los niños al hábito de la lectura, primero que nada, debe existir “Un clima afectivo en donde perciban que su maestra es paciente, tolerante, que los escucha, los apoya, los anima y los estimula, que pueden contar con ella para estar seguros y resolver los conflictos que enfrentan” (SEP, 2004; p. 119). 
De acuerdo con lo anterior, es necesario crear una buena relación alumno-educadora para que los alumnos creen ese ambiente de confianza en el aula y sus interacciones con la literatura infantil sea exitoso 
Son muy importantes las estrategias y métodos para introducir a los niños al mundo de la lectura, pues ellos ven dichas estrategias como una motivación para comprender lo que se les lee. 
Por eso el principal objetivo de la incorporación de períodos permanentes de lectura en el aula debe estar orientado por la recreación y curiosidad, y no como asignación escolar.
El primer contacto del niño con los libros, debe ser agradable e interesante, donde la historia que escuchen sea fascinante para ellos y los libros contienen ilustraciones que les llamen la atención. 
Escalante de Urrecheaga & Caldera (2008) mencionan las estrategias que se pueden utilizar para trabajar el hábito de la literatura en edades preescolares:
a.- Lectura oral por parte del docente
Varias veces al día, el docente lee en voz alta para el entretenimiento de los alumnos historias que pudieran no estar en capacidad de leer solos. Esta estrategia permite a los niños tener temas para conversar, y así ampliar sus habilidades expresivas.
b.- Canciones en láminas. Las canciones que presentan versos que se repiten reproducidas en láminas de papel bond o en el pizarrón ayudan a los niños a hacer conexiones con patrones que luego pueden encontrar en los libros, como el caso de “Juguemos en el Bosque” (e.g. Juguemos en el bosque mientras el lobo no está. Lobo estás, ¿Qué estás haciendo?) 
c.- Poesía. Los niños que escuchan poemas, repitiendo o añadiendo efectos sonoros al mismo, se motivan a querer leer la versión impresa; la razón para tal deseo radica en la familiaridad que adquieren acerca del lenguaje 
d.- Lectura silenciosa. Eventos diarios de lectura silenciosa es una estrategia importante en el desarrollo del proceso de lectura, inclusive en los más pequeños ya que les brinda el sentido de independencia e individualidad del lector diestro.
e.- Anticipación de un texto a partir del título. El maestro (a) leerá a los alumnos el título de un texto seleccionado. Conociendo sólo el título los niños tratarán de anticipar, individualmente, el tema que sugiere el título. Luego, cada niño expondrá y razonará su versión. Esta actividad permitirá desarrollar estrategias para variar, adecuar y comprobar la hipótesis inicial. Posteriormente, se leerá el texto completo y se discutirán y analizarán las coincidencias y discrepancias entre el texto original y las anticipaciones producidas por los niños.
El cuento es un recurso didáctico fundamental y de fácil acceso para que los docentes puedan generar situaciones de aprendizajes para los niños y niñas. Es un medio pedagógico formidable para estimular en el infante su desarrollo personal, emocional e intelectual (Cárdenas, 2019). 
Para responder a la pregunta de ¿Por qué el hábito de la literatura se vuelve una obligación?, nos enfocaremos en la importancia de la literatura infantil que radica en que desde niños aprendemos a leer y así incorporamos ese hábito en nosotros, pero si de lo contrario esto no se logra, ya más grandes será complicado que el individuo pueda hacerlo, pero hay que mencionar que tampoco es imposible. Cuando los niños cuentan con un hábito de la literatura, donde se sientan cómodos y además se diviertan, aumenta increíblemente su aprendizaje durante sus vidas y surge un potencial bastante grande en el futuro de su desarrollo. Pero cuando sucede lo contrario y los niños leen muy pobremente, se les cierran las puertas, lo mismo que las posibilidades, la escuela y el aprendizaje se vuelven más bien una carga u obligación con la que tienen que cumplir (Andalucía, 2011).
La modalidad del rincón de lectura es uno de los objetivos específicos que se pretenden implementar dentro de esta investigación. 
En las visitas a los diferentes preescolares se tuvo la oportunidad de observar la presencia de “rincones de lectura”, es bien sabido que la utilidad de estos espacios, zonas o áreas son para que los alumnos y alumnas tengan la oportunidad de explorar y aprender de los libros que se encuentran en él. La función que tienen los “rincones de lectura” es dar la oportunidad de que los niños accedan a él libremente para elegir el portador de texto que más les llame la atención, interactuar con él, observar sus imágenes, elementos y realizar diversas actividades en relación a diferentes temas. 
Sin embargo, a pesar de que las aulas cuentan con estas áreas, son poco utilizadas por los estudiantes, no les llama la atención o no son motivadas por las educadoras para que ingresen a estos sitios. 
La importancia de la literatura infantil utilizando los “rincones de lectura” favorece a los niños en el desarrollo del lenguaje. El docente tiene que ser innovador en su aula, más aún incentivar a los niños al hábito de la lectura a través de diferentes estrategias que utilice para la biblioteca de aula, debe poseer varias características como: ser positivo, respetuoso de las opiniones de los demás, ser crítico, reflexivo, creativo, comprensivo y dinámico. Lo que permitirá desarrollar en sus chicos: responsabilidad, normas, afecto, cuidado, amor a la lectura, mejorar su léxico y expresarse sin miedo ante los demás (Ripalda, Macías, & Mata, 2019).
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Este protocolo de investigación educativa se basa en un tipo de estudio cualitativo porque se orienta a la comprensión de las acciones de los sujetos y sus interpretaciones. Smith (1987) define la investigación cualitativa como un proceso empírico que estudia las cualidades para pretender entenderlas en un contexto particular. Con este tipo de estudio se busca comprender y especificar las propiedades más significativas de la literatura infantil. La hipótesis que se creó inductivamente a partir de este estudio pretende desarrollar, interpretar o confirmar dicha investigación. El estudio de tipo cualitativo ofrece descripciones complejas de acontecimientos, interacciones, comportamientos entre otras cosas que conducen al desarrollo de aplicaciones que permiten la interpretación de los datos. El diseño cualitativo está relacionado con la teoría, es por eso que la teoría debe explicar, informar e integrar los datos de los instrumentos aplicados para su interpretación. 
Se utiliza un enfoque descriptivo porque se pretende reunir conocimientos sobre el objeto de estudio, para entender la enseñanza y no solamente investigar sobre ella (Herrera, 2015), en este caso sobre la importancia de la literatura infantil, con el fin de describir por qué causa se produce una situación, con la recogida de datos sustraídos de la población con la que se trabajará.
Las técnicas de instrumentos de recolección de datos que se van a utilizar dentro de esta investigación es por medio del desarrollo de una actividad del campo de lenguaje y comunicación, del organizador curricular de literatura que será aplicada a niños de edades preescolares, dichas actividades se expresan en aprendizajes esperados que describen lo que los niños serán capaces de realizar durante la instancia en el jardín de niños y para seguir desempeñándose en su vida futuro (SEP, 2017). 
La segunda técnica que se utilizará es por medio de la observación directa, esto significa que el investigador se pone en contacto personalmente con el hecho o fenómeno que se va a investigar (Sanjuán, 2011). Con la ayuda del instrumento para registrar la observación, se va a valorar todos los elementos que intervienen en el proceso de enseñanza-aprendizaje y finalmente evaluar para conocer los resultados de su desenvolvimiento relacionado con las prácticas de la literatura infantil.
La población de estudio serán niños y niñas menores de 6 años del jardín de niños “Velia Graciela Flores” y del jardín de niños “Narciso Mendoza”.
La primera muestra, consta de dos niños con seis años de edad del jardín de niños “Narciso Mendoza”. Y la segunda muestra es de dos niños con seis años de edad y un niño con cuatros años de edad, del jardín de niños “Velia Graciela Flores”.

[bookmark: _Toc70103312]Resultados de entrevista.

El primer instrumento que se aplicó para obtener información, fue la entrevista abierta a un grupo de cinco padres de familia, el día 18 de enero del año actual, con el propósito de conocer la valoración y práctica de la literatura infantil que realizan los niños y niñas en su contexto familiar, fuera de las instituciones educativas. Este instrumento es de mucha utilidad para la investigación cualitativa, con el principal objetivo de obtener datos más completos en relación al tema que se está investigando y brindando significados que los entrevistados atribuyeron a la investigación (Bravo, García, Martínez, & Varela, 2013).
Los padres de familia se mostraron amables y con la disponibilidad para responder a los cuestionamientos. Se utilizó un tiempo aproximado de entre 5 y 7 minutos para cada aplicación de entrevista y no hubo necesidad de dar una explicación más específica o ejemplos para que los entrevistados entendieran la información que debían dar, esto gracias a que las preguntas se estructuraron con un lenguaje fácil y comprensible.
La aplicación de la entrevista fue exitosa, porque las respuestas de los padres respondieron objetivamente a los propósitos de la investigación. Nos pudimos dar cuenta de la importancia que los niños le dan a la literatura, así como el tiempo que le brindan a los diferentes portadores de texto, como los cuentos y los textos informativos. De igual manera, los padres de familia se involucran en su educación y apoyo para la lectura.
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El análisis de validez, en este caso interna sustituido por el concepto de credibilidad, para que los datos o información obtenida fueran creíbles y demostrar la credibilidad (Corral, 2016). 
Esta credibilidad, se refiere a los resultados que se rescatan con las observaciones o en este caso el instrumento de la entrevista aplicada a un grupo de participantes, con una aproximación sobre lo que piensan acerca del tema que se está investigando, además de ser verdaderos para las personas que ya han estado en contacto con la situación  (Corral, 2016).
Las respuestas obtenidas son correctas ya que el enfoque en el que se tornó la investigación fue cualitativo por lo cual las respuestas son personales.
Se concentró la información de las respuestas que los padres de familia dieron en relación al tema de la literatura infantil. En cuanto a la primera pregunta, se puede observar que todos estuvieron de acuerdo en la cuestión de que incluir la lectura en las aulas, es muy importante para el desarrollo académico de sus hijos, pues es la etapa donde los pequeños adquieren aprendizajes y experiencias significativas, como el disfrute de la lectura en voz alta, acción que evidencia lo que ofrece un texto cuando es leído por una persona que lo hace con cariño, disposición y magia (Contreras, 2018). Además, coinciden en comunicar que, a partir de la literatura, los niños y las niñas desarrollan habilidades lingüísticas, mejoran aspectos, tales como la imaginación y la concentración cuando realizan sus actividades o tareas en el hogar. Las respuestas coinciden con algunos aspectos que se hacen en la investigación, pues cuando un niño inicia el hábito de la literatura desde que ingresa al preescolar, puede asegurar un buen rendimiento académico al transitar por los siguientes niveles de educación. 
En la segunda pregunta, la mayoría de los padres de familia, respondieron que los niños no tienen iniciativa propia para leer cuentos u otros portadores de texto, a menos de que sea parte de alguna tarea y otra de las respuestas fue que es difícil que el niño ponga atención a la lectura por un largo tiempo. Poco porcentaje de los entrevistados respondió que el niño o la niña muestran iniciativa propia por pedir al cuidador o algún otro adulto que les lean un cuento. Esto se debe a la falta de acercamiento y experiencias que han tenido con los libros, además mencionan que la tecnología o los videojuegos, llaman más la atención de los pequeños. Respecto “los usos de videojuegos pueden repercutir en el rendimiento escolar cuando, por jugar, se descuida la realización de tareas escolares, se sacrifican horas de sueño o se exponen a demasiadas horas ante la pantalla” (Fuentes & Castro, 2015, pág. 320).
En la tercera pregunta la mayoría de las respuestas coinciden, ya que evidencian la atención y concentración que los niños muestran cuando se les lee algún cuento, entienden de lo que está hablando y al final dan sus opiniones de lo que trató, mencionando que esto solamente lo hacen si la lectura es atractiva para ellos. 
En la pregunta número cuatro, todos respondieron que no cuentan con espacio de tiempo establecido para realizar lecturas con sus hijos. 
Todas las respuestas de la quinta pregunta coincidieron que es importante la implementación de un rincón de lectura en el aula porque mencionan que la lectura es de mucha importancia en su vida diaria, por otro lado, lo toman en cuenta como una estrategia para acercar a los alumnos a la literatura, permitiéndoles interactuar con los libros que pudieran encontrar en esa área. El rincón de lectura ayuda a los niños a compartir ideas, sean reflexivos y comprendan lo que han leído (Ripalda, Macías, & Mata, 2020). 
En la sexta pregunta, por las respuestas obtenidas, se puede rescatar que los padres de familia ayudan a sus hijos con las tareas, esto es un punto clave en la introducción a la lectura, pues tiene mucho que ver que el padre de familia se tome el tiempo necesario para la realización de actividades en casa. Se menciona que cuando hay tareas relacionadas con la lectura, el niño realiza la actividad conforme se le va leyendo, esto es algo de suma importancia, pues desde aquí va adquiriendo el interés por la lectura.
En la séptima pregunta los padres de familia mencionan que no cuentan con un lugar específico para llevar a cabo la lectura, pero se pretende crear un ambiente sin distracciones y apto para la realización de tareas o lecturas. Es muy importante mencionar que es necesario crear lugares adecuados para evitar la distracción y captar mejor la atención del niño.
En la pregunta número ocho, en promedio se le dedica a la lectura entre 15 y 20 minutos a la lectura en casa, otras de las respuestas mencionan que no es todos los días, esto quiere decir que no se le está dando tanta importancia como debería a la lectura. Durante la etapa en el preescolar el niño es cuando adquiere hábitos que seguirá toda su vida, y si no se le inculca desde esta etapa el gusto por la lectura y solo se ve como una actividad escolar, se presentará el bajo interés por la lectura.
Y para finalizar en la novena pregunta todas las respuestas coinciden, en que a los niños muestran un interés, entusiasmo, felicidad y gusto cuando se les lee un cuento. Esto se debe a la manera en que se les relata el cuento, es decir, cuando escuchan alguna historia con los tonos de voces adecuados, gestos, entre otros puntos, para el niño se convierte en algo de gran interés la lectura, por ello el lector debe tomar en cuenta que se necesita para llevar a cabo una buena lectura.
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El segundo instrumento que se utilizó fueron listas de cotejo enfocada al tema de la literatura infantil. Fue aplicada a dos grupos de niños de entre 5 y 6 años, el total de los participantes fue de cinco pequeños. 
Este instrumento se calificó principalmente, a través de la observación directa en el proceso de enseñanza-aprendizaje.  La organización del instrumento, es en una tabla de cuatro columnas, en la primera se incluyen los aspectos más importantes a evaluar, en la segunda columna se encuentra el encabezado para señalar si el niño ha realizado la ejecución, en la tercera indica si el niño solamente en algunas ocasiones ha realizado la actividad y en la cuarta columna, el encabezado señala si es que el niño no realizó la ejecución. 
Los indicadores fueron clave para conocer las actitudes y capacidades que demuestran ante la práctica de la literatura infantil. De igual manera se anotaron las observaciones que se presentaron a lo largo del desarrollo de la actividad.
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La información recabada es analizada cualitativamente, de igual manera se realiza la validez interna para verificar si en realidad se midió lo que se pretendía en el tema de la investigación.
La mayoría de los niños han tomado consciencia de la literatura y sus aspectos, pues con la lectura del cuento los alumnos se divirtieron, pero principalmente desarrollaron la comprensión lectora, además de favorecer la curiosidad, la creatividad y la imaginación a través de sucesos, personajes y diversas situaciones.
Los alumnos mostraron interés en la lectura del cuento, fue de su agrado y el texto adecuado a su edad. La acción fue orientada por la recreación y curiosidad, y no como asignación escolar, el interés se logró gracias a la dramatización, modulación de la voz y presentación de los personajes; es importante mencionar que el maestro es el mediador entre la lectura y el niño, para que se de esa magia en la literatura (Escalante & Caldera, 2008)
En el segundo indicador menciona sobre si el niño muestra interés en la lectura, Dejar a los niños elegir el libro que les es más atractivo, fomenta en ellos un interés por acercarse a la lectura. Por ello en la actividad ellos mismo elegían que libro se le daría lectura primero, conforme a los resultados todos mostraron interés. Mencionan Bertrand e Ibáñez (s/f), una de las formas en la que los niños se interesen por la lectura es iniciándoles en la lectura desde edades más tempranas aun cuando los niños no se apropian del proceso de lectura fonológicamente, basta con que sepan escuchar.
El tercer indicador menciona si se obtuvo participación de los niños en la actividad, depende del interés que el niño muestre, será su participación. En este caso algunos alumnos no mostraron una participación activa, se le tenía que preguntar directamente para así lograr que diera alguna participación.
El cuarto indicador hace referencia a la expresión y comprensión oral, Duran (2002) que a la hora de ofrecerle un libro a un niño se debe hacer de una forma especial, ya que no se puede creer que las imágenes y los colores llamativos son suficientes y pertinentes para dar a conocer o imaginar la realidad, que trae consigo una infinidad y variedad de mensajes. Los resultados fueron favorables ya que se observa que se incrementó su expresión y la comprensión lectora, es importante narrar el cuento de una forma comprensiva y llamativa para los niños. La lectura es un proceso complejo y más con los niños, requiere de procedimientos, secuencias de acciones y procesos que deben ser relacionados con habilidades, destrezas y acciones cognitivas para lograr la construcción de significados y la comprensión (García, 2018).
El quinto indicador mención si el niño disfruto la narración del cuento, y en los resultados se muestra que todos los niños la disfrutaron. Dombey (1988) identifica el papel del adulto como la clave para externalizar el dialogo interno entre el lector y el autor que caracteriza la “conducta lectora”. Esto dota al niño de un modelo o andamiaje que le permite lograr lo que difícilmente pudiera conseguir solo.
En el sexto indicador se enfoca en si el niño ha sido capaz de verbalizar parte del cuento después de las narraciones Al leer, al narrar a un grupo de niños, estamos pidiendo que “reaccionen a las palabras como a los propios sucesos que representan”, los alumnos deben ser capaces de interpretar las ideas expresadas. Y es que el cuento es un registro de sucesos que se relacionan, es decir, son “interdependientes” (Tough, 1989: 202).  Aquí los resultados varían, por lo que algunos niños mostraron algunas dificultades para lograr verbalizar después de la narración del cuento.
Por ultimo en el séptimo indicador menciona si el niño ha interactuado en las dramatizaciones de los cuentos con los demás compañeros, aquí todos mostraron un resultado favorable, pues si se logró una interacción entre los niños.
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Este instrumento fue aplicado en conjunto con la lista de cotejo, ya que cada indicador está basado en la secuencia didáctica aplicada, esta tiene como propósito observar cuanto interés muestra el niño por la lectura, así como su expresión oral y comprensión lectora.
La importancia de la lectura según Haro (2014) radica en que beneficia al libre albedrío e independencia del ser humano, siendo un acto de amor así mismo, así como teniendo autoconocimiento, desarrollándose el criterio para visualizarse metas y formarse como persona con identidad, autonomía, y el ser feliz, siendo suficiente con la búsqueda del interés propio hacia la lectura de acuerdo a su agrado.
Los niños se mostraron atentos eh interesados por los libros que se mostraron, así como la mayoría de ellos mostró una actitud participativa, mencionando características, personajes y sucesos relevantes que escucho durante la narración del cuento, dando así buenos resultados de esta actividad. A pesar de que algunos niños no tuvieron una participación activa, mostraron un interés y atención adecuada en el momento que se escucharon el cuento.









	Área de desarrollo personal y social: Lenguaje y comunicación 

	Organizador curricular 1:
Literatura 
	Organizador curricular 2:
Producción, interpretación e intercambio de narraciones

	Aprendizaje esperado:
Describe personajes y lugares que imagina al escuchar cuentos, fábulas, leyendas y otros relatos literarios

	Propósito: Acercar al alumno a la literatura, generando un gusto hacia ella. 

	Tiempo: 10 min 
	Espacio: Espacio asignado para trabajar
	Organización: Grupal
	Materiales: 
- Cuentos infantiles (caperucita roja, pincho, ricitos de oro)

	¡Los cuentos, son  un lugar mágico!

	Inicio:
	Responde lo siguiente. ¿Saben que es un cuento?, ¿alguna vez han leído alguno con compañía de sus padres? ¿Cuál cuento conocen? ¿Cuántas veces les leen un cuento sus padres?

	Desarrollo:
	Observa los cuentos y elige cual escuchara primero.
Escucha con atención el cuento elegido.

	Cierre:
	Describe, personajes, sucesos que recuerda, partes del paisaje, y que sentimientos piensa que tuvieron los personajes.
Selecciona otro cuento y opina sobre que tratara.
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Esta actividad cuenta con un aprendizaje esperado, un inicio, desarrollo y cierre.
El aprendizaje esperado que se debe favorecer menciona que el niño deberá describir personajes y lugares que imagina al escuchar cuentos, fábulas, leyendas y otros relatos literarios. Es por ello, que, la actividad está centrada en esto de acuerdo al cuento que se le de lectura. Hay que mencionar que el aprendizaje esperado se cumplió satisfactoriamente, los niños tuvieron aprendizajes significativos, favoreciendo el desarrollo y uso de la literatura infantil en el aula. 
Introducir la lectura en niños de edades preescolares implica aplicar estrategias pedagógicas que faciliten los procesos de la lectura en el contexto preescolar, desde un desarrollo metodológico de carácter descriptivo. Favoreciendo vivencias y experiencias de lectura. Estas estrategias deben considerar los diversos géneros literarios y ofrecer la oportunidad de trabajar con otros alumnos para analizar e interactuar con los libros, logrando así que los libros se hagan indispensables vinculados al trabajo en las aulas (Morales, 2015).
Se inicia dando una pequeña introducción a los niños haciéndoles cuestionamientos acerca de los cuentos, esto para saber sus saberes previos y analizar en cómo debemos manejar mejor la actividad. Partir de los conocimientos previos del alumno es un elemento que permite: dinamizar el proceso de enseñanza aprendizaje, socializar la información que cada uno tiene respecto a un tema, debatir los puntos de vista de cada uno e incorporar el nuevo contenido a enseñar.
Los alumnos habían tenido acercamientos con los cuentos y tenían conocimiento de lo que son los cuentos. La mayoría de los cuentos escuchados, fueron tradicionales, como caperucita roja, los tres cochinitos y el lobo feroz, blanca nieves y los siete enanitos, ricitos de oro, entre otros.  
La mayoría de los alumnos respondieron que los cuentos que les leen sus papás son antes de ir a dormir. 
Continuando con el desarrollo que aquí es donde el niño elige que cuento se narrara primero, los libros cortos y familiares tienen mucho atractivo para los niños. El ritmo y la repetición de los poemas para infantes, por ejemplo, hacen que los niños sientan como si las palabras y los sonidos fueran sus amigos. Todos estuvieron muy atentos a la historia, de igual manera se les realizaban cuestionamientos conforme se iba contando la historia para que ver si estaban poniendo atención, siempre hubo una buena y asertiva participación. Además, se utilizó como recurso de apoyo un teatrino en donde observaron el paisaje y los personajes del cuento.
Cerrando la actividad analizando su comprensión lectora y es aquí donde se favorece el principal propósito de la secuencia, que el niño describa por sí mismo lo escuchado en el cuento.
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Para concluir, la información obtenida y analizada en el proceso de la investigación sobre la importancia de introducir la literatura en niños de edad preescolar, fue muy enriquecedora, pues dada la importancia que la literatura tiene en la etapa preescolar, se debe propiciar un clima motivador en el aula de forma atractiva y lúdica. 
Todos los tipos de Literatura Infantil, en especial los cuentos y narraciones orales que enriquecen la vida del niño con sus historias, estimulan su imaginación, clarifican sus emociones y sugieren soluciones a sus problemas, que tanto les inquietan.
Con las respuestas obtenidas de la entrevista, usada como instrumento de recolección de datos, nos dimos cuenta que los padres de familia reconocen lo importante que es incluir la lectura en las aulas, pues favorece al desarrollo cognitivo, socioemocional e integral del niño.  Como sabemos los libros son un pilar fundamental en el desarrollo cognitivo y emocional de los niños, adentrarse a la lectura desde la etapa preescolar aporta un sin fin de beneficios para el niño en un futuro. 
La investigación contribuyó a darle una solución al planteamiento del problema, pues con los resultados obtenidos fue notorio que el niño se interesa por la lectura desde temprana edad, llamándole la atención los libros con más dibujos y que le sean más familiares. La literatura puede proveer oportunidades para identificarse y para comprenderse uno mismo y comprender a los otros. 
La elaboración de actividades sobre la literatura, de igual manera contribuyó a darle solución al problema  ya que son la herramienta principal para crear una escuela con más niños lectores, que se den cuenta que la lectura no es una actividad “aburrida” y para eso es necesario que la labor docente cumpla el propósito de dar un correcto estímulo a la lectura, mediante estrategias, utilizando libros que a los niños les llamen la atención y propiciar un ambiente de confianza para el favorecimiento del lenguaje oral. 
Un punto importante a resaltar, como resultados de los instrumentos utilizados, fue que se favorecieron áreas de oportunidad, en la aplicación de la actividad con los alumnos, ya que  se debe motivar a los educandos con el libro que va a ser leído, es necesario mostrarlo, presentarlo, hacerles observar sus ilustraciones, conversar sobre el autor y posibles significados del título, y realizar predicciones acerca de la historia, en este tipo de actividad a los alumnos les gustó estar sentados cerca de la persona que leía, para poder disfrutar de los dibujos del libro y de la expresión del lector. 
La lista de cotejo dio buenos resultados, ayudó a identificar si el niño rescató saberes de la lectura o si aún faltaba favorecerlos más.
Queda claro que los libros pueden contribuir a desarrollar sentimientos de éxito a medida que los niños satisfacen a través de ellos necesidades de nuevas experiencias y adquieren una mejor comprensión de su conducta y de la conducta de otros. También les permiten experimentar nuevos roles al identificarse con diversos personajes. 
Si bien es cierto, que la lectura en voz alta se debe implementar constantemente en las jornadas de trabajo, pero es importante tener en claro los propósitos y aprendizajes esperados que se quieren favorecer, los fines con los que se lee, la situación comunicativa a la que pertenece dicha lectura, quién escribió el cuento y que los alumnos hagan una reflexión sobre lo leído, esto con el fin de aportar un conocimiento social e interacción con los portadores de texto (Lavao & González, 2011) , de esta manera los niños irán formando pensamientos críticos y les ayudará a la solución de problemas.
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1. ¿Por qué es importante introducir al niño a la lectura?

Frecuencia	
Porque los ayuda a adquirir nuevas palabras, usandolas en conversaciones que están bien estructuradas.	Porque hace las tareas más fácilmente, las comprenden mejor y tienen más imaginación 	Porque le ha ayudado a decir mejor las palabras y presta más atención.	Porque es un medio de comunicación lingüística.	Porque ayuda a los niños a mejorar su lenguaje y al realizar tareas.	1	1	1	1	1	

2. ¿El niño tiene iniciativa propia para que le lean cuentos u otros textos?

Frecuencia 	
Sí, textos informativos 	Sí, los cuentos de princesas	A veces 	Solo si es tarea 	1	1	2	1	

3. ¿Es importante la implementación de un rincón de lectura en el aula? 

Frecuencia 	
Sí, porque es importante para su educación y les ayuda a mejorar aspectos como el lenguaje 	5	

4. ¿Cuánto tiempo al día, dedica a la lectura en cas, con su hijo? 

Frecuencia 	
30 minutos 	15 minutos 	20 minutos 	1	2	2	

¿Ha tomado consciencia de la Literatura Infantil y de sus aspectos? 

Frecuencia 	
Siempre	A veces 	Nunca	4	1	0	

¿Ha participado en las actividades? 

Frecuencia 	
Siempre 	A veces 	Nunca 	3	2	0	

¿Se ha incrementado su expresión y comprensión oral?

Frecuencia 	
Siempre 	A veces 	Nunca 	3	2	0	

¿Ha sido capaz de verbalizar parte del cuento después de las narraciones? 

Frecuencia 	
Siempre 	A veces 	Nunca 	1	4	0	

¿Ha interactuado en las dramatizaciones de los cuentos con los demás compañeros?

Frecuencia 	
Siempre 	A veces 	Nunca 	2	0	3	
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