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Asignatura: Filosofía de la Educación. 
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Postura filosófica- evidencia de la unidad 1. 

Unidad I: Introducción y conceptos básicos de filosofía de la educación. 
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional. 
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. 

Alumna: Adriana Rodríguez Hernández

Grado: 2°              Sección:” C”


Saltillo, Coahuila
Abril del 2021


La postura filosófica que he obtenido mediante los distintos autores filosóficos que vimos, y analizamos dentro de las jornadas de clase por medio de la plataforma de teams. Me encuentro identificada a tres autores filosóficos, los cuales son: Aristóteles, Immanuel Kant y Emile Durkheim. 
El filósofo Aristóteles surgió en el contexto socio histórico de la antigua ciudad Grecia en los años 322 a.C. considerado como el padre de la filosofía. Para Aristóteles “La educación nunca termina, pues es un proceso de perfeccionamiento y por tanto ese proceso nunca termina. La educación dura tanto como dura la vida de la persona”. Me identifico y estoy de acuerdo con esta postura filosófica, ya que tiene mas que toda la razón. Desde el nacimiento, el niño cruza por la primera etapa de la confianza versus desconfianza, en el cual los padres son los creadores de este ambiente, y este es el clima donde el bebe crea confianza hacia su entorno y sus padres, los cuales iniciaran con el proceso de educación al niño. El niño pasara por distintas etapas de desarrollo, en las cuales implica su formación como persona, y de la mano con la educación que se le transmite. Las distintas etapas del desarrollo van de la mano con el proceso de perfeccionamiento de la educación dentro de nuestras vidas, ya que mediante estas etapas los humanos nos desenvolvemos y encontramos. 
Las etapas son: 
1. Confianza versus desconfianza (0-18 meses de edad)
2. Autonomía versus vergüenza y duda. (18 meses- 3 años)
3. Iniciativa versus culpa (3-5 años)
4. Laboriosidad versus inferioridad (5-13 años)
5. Identidad vs Difusión de identidad (13-21 años)
6. Intimidad vs aislamiento (21-39 años)
7. Generatividad vs estancamiento (40-65 años)
8. Integridad del ego vs desesperación (65 años en adelante)
De acuerdo con cada una de estas etapas que nos ha presentado el psicoanalista Estadounidense Erick Erickson, puedo reafirmar mi postura de acuerdo con lo que menciona el filósofo Aristóteles sobre la educación como un proceso de perfeccionamiento de la misma vida durante nuestra vida. 
Mas el filosofo Aristóteles, no era el único que tiene la postura sobre la educación como un proceso de la simple vida y lo que realizamos y obtenemos durante ella. 
El filósofo Emile Durkheim hace énfasis a la educación como un proceso de transmisión cultural de una generación a otra, en donde las generaciones adultas enseñan a las generaciones jóvenes su cultura, costumbres o tradiciones. 
Immanuel Kant también toma a la educación como una búsqueda de la perfección humana, la cual también se relaciona con la postura que obtiene el filosofo Aristóteles; Ya que los dos toman en cuenta a la educación como un proceso central de la búsqueda de la perfección humana. Involucrando para esto: La disciplina, que tiene como función la represión de animalidad, de lo instintivo; y, la instrucción, como parte positiva de la educación y consiste en la transmisión de conocimiento de una generación a otra. 
Estos tres importantes filósofos de la educación tienen en si una postura muy relacionada, en la cual podemos obtener que la educación es simplemente un proceso de perfección de la naturaleza humana, y se puede ver aplicada en los tiempos actuales dentro de nuestra comunidad. 
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