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Unidad I: Introducción y conceptos básicos de Filosofía de la educación.

· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.




Saltillo, Coahuila abril 2021
La postura filosofía que más me gusto y con la que me sentí identificada es la del autor Iván Ilich, que nos menciona que la educación es un proceso activo que no solo debería darse en las escuelas si no en la sociedad como tal, yo en lo personal estoy a favor de esto ya que no solo en la escuela se deben educar a los niños, la educación debe venir desde casa ya que ahí,  son los primeros acercamientos a la socialización que se desarrolla más adelante cuando ingresan al jardín de niños y así en toda su vida escolar para lo cual ya deben estar un poco familiarizados con los valores para poder empezar a ser miembros activos en la sociedad. Por esto los padres contribuyen de manera importante de la educación en sociedad de los niños, no todo el trabajo debe ser del docente.
Para Ilich es un mito que la sociedad no puede ser educada ya que sin este proceso se rompería y pondría en juego la supervivencia de los individuos en sociedad. Yo estoy de acuerdo con esto ya que si no tenemos una sociedad con valores tendríamos muchos problemas para relacionarnos unos con otros.
Esto es muy aplicable al contexto educativo ya que la educación desde casa es sumamente importante incluso hasta más en estos tiempos que hemos estado en casa debido a la pandemia y que ya está próximo el regreso a clases, hay niños que apenas experimentaran su primera vez en las instituciones educativas dejando atrás todo su contexto familiar para dar paso al contexto escolar y es de gran importancia que pueda desenvolverse fuera del contexto familiar con sus iguales y con sus docentes. 
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