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23 de Abril del 2021
El termino educación es muy complejo y si a esto se le agregan diferentes factores como lo son la época, contexto y demás .Podemos darnos cuenta que no es algo simple sino muy complejo por definir, a lo largo de esta unidad en el curso presente conocimos diferentes conceptos con sus diversos autores y opiniones, todos estos involucrado los factores antes mencionados.
Pero en autores que analizamos no solo inferían lo antes mencionado sino que cada uno tenía un plus o algo que lo identificaba que iba desde el alma, el crecimiento, formación de un hombre y virtud.
En lo personal solo entiendo el concepto de educación como uno solo que es un proceso que incluye muchas áreas y términos que es la generación de habilidades y conocimientos los cuales día con día se va generando más y más , que es algo con lo que naces pero conforme crezcas este va incrementando.
Yo concuerdo de todos los autores que analizamos mas en la teoría de platón este nos mencionaba que la educación puede definirse como el proceso de socializar de los individuos, que al educarse son capataces de asimilar y aprender conocimientos, pero a diferencia de ese tiempo en la actualidad podemos decir que toda la vida somos capaces de aprender no solamente en la niñez, pero porque estoy de acuerdo con lo que es dice ya que para mí la niñez es la etapa más importante para la adquisición de aprendizajes , habilidades , conocimientos y demás , que si tú le haces algo significativo a un niño siempre lo recordara en cambio a un adulto solo fortalece o mejora.
Pero como ya dije no solo este autor nos dice puntos importantes también recordemos a el autor Jacques Delors, que este realizó una magnifica colaboración otros autores para la creación de la escuela encierra un tesoro, y como su nombre lo dice este nos plantea que todos los seres humanos deberían darse cuenta de el gran tesoro y el descubrimiento de este relacionado la educación.
El enfrasca la escuela como una salida a todo y buscar el buen camino para tener la estabilidad emocional que se necesita y que para termino de lo que son situaciones de peligro de la sociedad se debe trabajar en armonía para la solución de todos los problemas.
Enfrasca la educación en aprender a conocer; aprender a hacer, aprender a ser; y aprender a vivir juntos, aprender a vivir con los demás.
Y realmente después de haber analizado es la más centrada y en la cual me convence más en lo personal, ya que de cierta manera tiene razón siempre hay que buscar la mejor solución y que la educación lo es todo, ya que con esta puedes resolver muchos o todos los conflictos de la mejor manera que lo es hablando y analizando.
Y de todas las teorías es el que más se acerca a nuestro contexto actual mexicano, que como dice buscamos la mejora académica y como futura docente hay que saber hacer esta labor para poder crecer como sociedad y futuro de México.
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