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Filosofía de la educación
Evidencia de unidad
UNIDAD DE APRENDIZAJE I. INTRODUCCIÓN Y CONCEPTOS BÁSICOS DE FILOSOFÍA DE LA EDUCACIÓN.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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En base a los distintos autores que vimos en la unidad de la materia opte por platón ya que  decía que la educación puede definirse como el proceso de socialización de los individuos . 
Que al educarnos somos capaces de asimilar y aprender conocimientos.
Este autor tiene una frase que me llamo mucho la atención tanto en el ámbito personal como en el profesional , la frase  es que  “cualquier hombre es capaz de tener hijos, pero no cualquiera es capaz de educarlos” esta frase es un poco cruel ya que se refiere a que no todos somos capaces de saber educar a un niño, el  le dio mucha importancia a dirigir de lo mejor posible la educación de los mas pequeños como ahora son los niños de educación preescolar.
En mi punto de vista creo que, si educas bien a un niño, ese niño crecerá feliz y tendrá las ganas de seguir estudiando, ya que la educación es la base de muchos conocimientos y de muchas otras cosas que al menor le servirán en un futuro.
Platón siempre se preocupo por los mas pequeños ya que son los seres más sensibles.
Otro aspecto que me gusto de este autor es que el siempre insistió en que la educación debía de ser igualitaria entre ambos géneros entre niños y niñas, lo cual actualmente en algunos planteles no lo ven así porque aún existe la discriminación y creo que es lo que mas se vive en la actualidad.
Platón defendía que el conocimiento de las cosas se conseguía mediante la dialéctica, defendiéndolo como el camino que llevar al ser humano de la ignorancia al conocimiento.
En mi punto de vista estoy a favor de lo que dicta platón en cuanto a su concepto de  la educación, creo que debemos de empezar a practicar la igualdad en que cada ser o individuo  y que reciba educación igualitaria y de calidad para que pueda ser un individuo con conocimientos ya que estos no solo se aprenden mientras estas estudiando sino a lo largo de la vida de las personas él decía que los conocimientos se van adquiriendo a lo largo de toda nuestra vida, lo cual estoy de acuerdo porque hay cosa que en la escuela no aprendes pero tu familia o tus amigos te pueden enseñar, o tu trabajo, la sociedad etc.
Creo que es muy aplicable al contexto mexicano que actualmente estamos llevando, creo que esta postura filosofía siempre podría estar ya que solo quiere que sea una educación igualitaria y que el enfoque sea sobre los niños mas pequeños. 
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