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UNIDAD DE APRENDIZAJE I. INTRODUCCIÓN Y CONCEPTOS BÁSICOS DE FILOSOFÍA DE LA EDUCACIÓN.	
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.	
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.



Aristóteles, uno de los filósofos, lógico y científico más influyentes de la antigüedad. Un pensador que buscó fundamentar el conocimiento humano en la experiencia.
Fue capaz de plantear que la educación, la genética y los hábitos son factores que influyen en la formación durante el desarrollo personal.
El concepto de educación podría definirse como un proceso de socialización. Al educarnos somos capaces de asimilar y aprender conocimientos. Se materializa en una serie de valores y habilidades que producen cambios tanto intelectuales como emocionales o sociales.
La educación debe hacerse primero mediante el hábito antes que, por la razón, y que se ha de ocupar del cuerpo antes que de la mente. Decía que la educación era infinita, que nunca terminaba ya que era un proceso de perfeccionamiento. Planteaba que la mente al nacer es "tamquam tabula rasa", en la que nada hay escrito.
También, hablaba de la función sobre la educación y percibe el papel importante de la familia en la educación de la primera infancia.
Considero que Aristóteles era uno de los filósofos que estaba muy adelantado para su época ya que hoy en dial las educadoras toman mucho en cuenta el contexto de cada niño porque ahí descubren porque su comportamiento y su aprendizaje ya que todos los seres humanos aprendemos de todos lados de vivencias, de experiencias, leyendo, viendo, escuchando y hasta sintiendo, es imposible que no aprendamos nada en un día ya que siempre aprendemos y estamos creciendo constantemente.
La Educación es la formación práctica y metodológica que se le da a una persona en vías de desarrollo y crecimiento. Es un proceso mediante el cual la persona se le suministran herramientas y conocimientos esenciales para ponerlos en práctica en la vida cotidiana. El aprendizaje de una persona comienza desde su infancia, en el núcleo familiar y sigue al ingresar en institutos llamados escuelas o colegios en donde una persona previamente estudiada y educada implantará en el pequeño identidades, valores éticos y culturales para hacer una persona de bien en el futuro, de todas formas, una persona nunca deja de educarse y aprender. 
Como decía Aristóteles “la educación debe hacerse primero mediante el hábito antes que, por la razón, y que se ha de ocupar del cuerpo antes que de la mente. Decía que la educación era infinita, que nunca terminaba ya que era un proceso de perfeccionamiento”.
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