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¿Realmente se propicia una educación de calidad y equitativa en México?

El presente ensayo tiene la finalidad de analizar y concretar una de las problemáticas que más se vivencian en México, se habla si realmente existe y se cumple la equidad en el servicio educativo establecida en el articulo 3 constitucional y que de la misma manera en los artículos de la Ley General de la Educación se establece dicho principio.
Se establece primordialmente que es la educación y los propósitos que esta tiene, se esclarece el concepto de equidad educativa, se destaca que la inequidad educativa es una situación de desigualdad en donde se ven involucradas las oportunidades para acceder a bienes de servicios de la educación y no se reconocen los derechos de los individuos, y esta se refleja principalmente en los niños y adolescentes, se argumenta con autores que ayudan a comprender de una mejor manera lo expuesto.
En México la educación difiere ser igualitaria, sin embargo, no todos los niños y jóvenes tienen las mismas oportunidades para acceder a las escuelas, en este ensayo se hace énfasis en mencionar que en las zonas marginadas y comunidades indígenas no existe realmente esa equidad educativa establecida por el estado, esto da una apertura y una visión mas amplia apara conocer los aspectos que llevan a generar esa inequidad educativa, influye también el nivel económico y cultural en donde radican los niños y jóvenes, influye también la escolaridad de los padres, sus pensamientos, la calidad de vida y por su puesto la ubicación de sus entornos.
Equidad no solo es el acceso a la escuela, es indispensable que los centros educativos tengan las condiciones necesarias para la enseñanza y aprendizaje, también es importante que haya igualdad en dichas condiciones, que los maestros estén suficientemente capacitados y actualizados para proveer conocimientos por igual a cada uno de los alumnos y existe equidad también cuando se distribuyen materiales educativos a cada uno de los centros educativos, sin importar las condiciones en donde habiten los alumnos. Entre menos existen buenas condiciones en los centros educativos más rezagos educativos existirán y mas problemas de desigualdad prevalecerán en la nación.

La educación es una actividad esencial que permite al ser humano desarrollar y cultivar sus capacidades y potencialidades con el fin de enfrentar los desafíos de su vida diaria con estrategias innovadoras (UNESCO, 2014),  los propósitos de la educación se establecen conforme la sociedad va cambiando, educar no solo se refiere a enseñar y aprender, lo que la educación actual busca es lograr que los alumnos vean y comprendan la vida y así mismo la enriquezcan y compartan con sus iguales experiencias y conocimientos que favorezcan a la convivencia humana, es decir se le da mayor énfasis a la educación humanista basada en valores.
Para ello es indispensable que los alumnos adquieran capacidades, habilidades y actitudes que permitan su desarrollo personal y colectivo, y para lograr esto la política en México se ha centrado en replicar y argumentar la importancia de promover la igualdad de oportunidades de acceso al sistema educativo, esto está establecido en el artículo 3°de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos (CPEUM) y en La Ley General de Educación (LGE) como derecho a la educación.
En la actualidad se propone una educación que se ponga al alcance de todos los habitantes del país, sin importar sus características, raza o religión, esto lo podemos encontrar claramente en el artículo 3° de la CPEUM (2021), pues decreta que toda persona tiene derecho a recibir educación  y también se encuentra en los fines de la educación dentro del programa de Aprendizajes Clave para la Educación Integral, donde se establece que todos los niños, niñas y jóvenes de México, sin importar su contexto, deben tener una educación de calidad que les permita ser felices y tener éxito en la vida (SEP, 2017) para ello en relación a los principios de la educación establecidos por la LGE específicamente en el artículo 8, se establece que es el Estado quien tiene la obligación de prestar servicios educativos con equidad y excelencia, y las medidas que se adopten para cumplir tal efecto estarán dirigidas de manera prioritaria, a quienes pertenezcan a grupos y regiones con mayor rezago educativo, dispersos o que enfrentan situaciones de vulnerabilidad por circunstancias específicas de carácter socioeconómico, físico, mental, de identidad cultural, origen étnico o nacional, situación migratoria o bien, relacionadas con aspectos de género, preferencia sexual o prácticas culturales LGE, (2019) es decir que se declara que el Estado tiene la obligación de destinar los recursos necesarios para que los mexicanos accedan, permanezcan y concluyan su educación básica satisfactoriamente y se acentúa en que se les dará un mayor énfasis a las zonas con mayor vulnerabilidad.
Principalmente es necesario definir que es la equidad en educación, para Cohen y Franco (2010), citado por Monzón (2015), la equidad mantiene una relación estrecha con la justicia,  estos autores manifiestan que mientras la justicia es un valor que se denomina inalcanzable, la equidad va más allá de la igualdad, de compensar las barreras económicas y sociales que dificultan la realización del potencial individual relacionado con la superación de desigualdades, la equidad requiere que ciertos bienes o servicios sean distribuidos en proporciones iguales a todos las personas, y mantiene relación con la justicia porque la distribución de los bienes debe realizarse de acuerdo con lo que cada quien merece.
En relación a esto, se observa que en México se incumple lo que el artículo 3° de la CPEUM y la LGE establecen, ya que se consideran a todos los mexicanos por igual, al hablar de que todos merecen una educación de equidad se está haciendo énfasis solamente a considerar que la equidad significa identidad, uniformidad y homogeneidad para realidades concretas, procesos o acciones que se llevan a cabo en el sistema educativo, no obstante dichas políticas establecidas para generar una equidad educativa realmente no se cumplen como se postula, en nuestro país existen rezagos de esa equidad educativa, hay una diversidad de causas que limitan el cumplimiento de dicho principio establecido profundizando en el rezago y la desigualdad que habitúan en México.
Principalmente la inequidad educativa se refleja en los niños y adolescentes que viven en zonas marginadas, ellos no pueden tener el mismo acceso al conocimiento que quienes viven en zonas privilegiadas, este tipo de situaciones siempre se han visto, hoy en día no todas las personas tienen el fácil acceso a una educación de calidad puesto que muchas familias no disponen de los suficientes recursos para mandar a sus hijos a la escuela o porque en algunas zonas los niños se dedican a trabajar, no todos tienen las mismas oportunidades de seguir estudiando; esa desigualdad educativa según Muñoz (2003) citado por Fávila y Navarro (2017)  sucede cuando la sociedad falla en la consecución de igualar las oportunidades de ingreso al sistema educativo para todos los individuos que posean las mismas habilidades, igualar estas oportunidades entre individuos de distintos estratos socioeconómicos; igualar los resultados obtenidos por los estudiantes que dediquen a su educación la misma cantidad de tiempo y esfuerzo sin que en ello influya su origen social, y fomentar la adquisición de habilidades para el aprendizaje entre la población, utilizando estrategias diversas que tengan como objetivo igualar el desempeño de los beneficiarios.
Como bien se sabe México es un país ampliamente diverso tanto en el aspecto natural como en lo económico y lo social, estas diferencias han generado una multitud de escenarios educativos que hacen muy distintas las oportunidades de quienes habitan en el campo o la ciudad, en una entidad u otra, y de quienes viven en un estrato socioeconómico u otro. Siempre ha existido la inequidad educativa por poner un ejemplo, una institución en la zona urbana tiene mejores condiciones de infraestructura y funcionamiento que una institución ubicada en zonas rurales, esto marca desigualdades, no significa que la equidad educativa es el acceso a la educación, sino la ocasión de acceder a un nivel educativo y, si las condiciones lo permiten, permanecer en él y concluirlo satisfactoriamente.
Asimismo, la equidad no implica solamente ofrecer la oportunidad de ingreso y permanencia, sino también que los centros educativos tengan las condiciones adecuadas y suficientes para la enseñanza y el aprendizaje, que haya igualdad en las condiciones de enseñanza, en la capacidad de los profesores y en los materiales educativos, muchas de las veces los maestros no están lo suficientemente capacitados para transmitir a los niños los conocimientos necesarios, es por ello que el estado debe dotar a los maestros de las herramientas pedagógicas, psicológicas y cognitivas necesarias para desempeñarse en su trabajo y propiciar una educación de calidad, puesto que la educación de calidad y su equidad van de la mano.
Por otra parte, se señala que el éxito académico tiene que ver con el nivel de vida de las personas “el origen social y económico de las familias se opone a la igualdad de oportunidades” Monzón, (2015), es decir que, si todos tuvieran las mismas posibilidades de desarrollo sin tomar en cuenta el origen de cada uno de los individuos, es ahí en donde las oportunidades educativas ofrecerían una manera de hacer frente a la pobreza.
Realmente en donde existe un mayor rezago educativo es en aquellas zonas vulnerables, por ejemplo las zonas donde habitan las personas indígenas quienes en sus escuelas se enfrentan a problemáticas en relación a la falta de material en cuanto a las infraestructuras de las escuelas, siendo totalmente inadecuadas para el buen desarrollo de los niños, las personas indígenas son quienes han sufrido por que han sido apartados de la sociedad, sufren inequidad educativa por que se enfrentan a una sociedad discriminadora, son personas que han sido despojadas de sus costumbres, de oportunidades de trabajo y de su lenguaje  esto con la finalidad de poder adentrarse a una sociedad carente de valores que juzga o estigmatiza la diversidad cultural (Hernández, et. al. s (Hernández, et. al. s.f.), aunado a lo anterior se llega a las siguientes interrogantes:
 - ¿Dónde está la aplicación de las políticas educativas establecidas a partir de lo que manifiesta el artículo 3° constitucional y lo que decreta la Ley General de Educación en cada uno de sus artículos?
- ¿Realmente existe una educación equitativa y de calidad?
 La verdad es que para los jóvenes indígenas es un gran reto el estudiar, puesto que se les pueden presentar diversos obstáculos  que tiene como consecuencia el impedimento de continuar con sus estudios, los obstáculos que se les puede presentar es el apoyo de la familia, lo económico, el racismo, la falta de maestros capacitados, falta de buenas estructuras en las instituciones educativas, etc., mientras que las mujeres pueden sufrir  machismo, teniendo como ideal que “la mujer solo debe dedicarse a las tareas del hogar”, es por ello que realmente no se establece una educación equitativa y no solamente centrándonos en las comunidades indígenas, sino como ya se mencionó anteriormente en nuestro país existe un rezago educativo inmerso en los diferentes contextos, en relación a lo antes expuesto realmente las oportunidades de vida de los niños están fuertemente influidas por la calidad de la educación que reciben, en tal sentido las instituciones educativas deben  ofrecer experiencias de aprendizaje enriquecedoras y significativas que difícilmente un niño puede obtener en casa, especialmente si vive en una zona desfavorecida, sin embargo es posible predecir que un alumno obtendrá pocos aprendizajes y conocimientos por el simple hecho de recurrir a una escuela en la zona rural o marginada, que aquellos que pueden asistir a una escuela privada.
La educación no cambia al mundo, cambia a las personas que cambiarán al mundo, el cambio no es algo mágico, y tenemos que cambiar primero nosotros para poder cambiar nuestro entorno, Freire (2005)  menciona que estamos bajo una educación con un concepto “bancario” es decir, que pretende transformar la mente de los individuos para que logren una adaptación a las situaciones reales y así poder dominarlos con mayor facilidad, porque realmente los fines de la educación se establecen según las necesidades de la sociedad, se le da un mayor énfasis al plano económico, es por ello que se tiene como un hecho y pensamiento que la educación es el arma más poderosa, puesto que  una población educada, sana, con ingresos y necesidades básicas satisfechas es más productiva y genera mayor bienestar y desarrollo económico y social, sin embargo difícilmente esto va a suceder ya que el gobierno no cumple las políticas públicas establecidas en relación a los servicios y bienes que se deben distribuir con equidad a cada uno de los centros educativos.
En relación con lo manifestado anteriormente, considero que uno de los elementos que se deben considerar es que el estado debe brindar mejores oportunidades laborales para que los padres de familia y tutores generen ingresos económicos para poder propiciarles a sus hijos una vida digna y se les brinden los recursos necesarios para que estudien, permanezcan y concluyan satisfactoriamente sus estudios.

Como conclusión al tema desarrollado realmente las oportunidades de vida de los niños están influidas por la calidad de la educación, en relación a  esto si de verdad se quiere lograr que la educación cambie a las personas y estas cambien al mundo,  el estado debe  estar comprometido con toda la nación, no solamente brindar apoyo a algunas escuelas si no que debe haber cobertura total para que ya no exista esa inequidad educativa, difícilmente se lograra porque es cosa que siempre ha pasado pero se puede trabajar en ello, no es suficiente con que este establecido en las leyes ni en los artículos, sino que se debe accionar frente a este aspecto que México vive día con día, es importante la rectoría del Estado garantice el desarrollo de programas y políticas públicas que hagan efectivo el derecho a la educación, y se fomente la participación activa de los educandos, madres y padres de familia o tutores, maestras y maestros, así como de los distintos actores involucrados en el proceso educativo y, en general, de todo el Sistema Educativo Nacional, para asegurar que éste extienda sus beneficios a todos los sectores sociales y regiones del país, a fin de contribuir al desarrollo económico, social y cultural de sus habitantes.
Como bien se sabe, la sociedad está en constante transformación y la educación es el mejor medio para que surja la continuidad o esa transformación en la vida, eso demanda tomar en cuenta que los docentes son parte fundamental de establecer una educación de calidad para ello también es necesario que el estado incentive a los docentes a prepararse mejor académicamente, a brindarles diversas oportunidades para su actualización, así los docentes serán personas competentes, que promuevan ejercicios prácticos que permitan a los estudiantes aplicar lo que han aprendido, es necesario que las actividades que diseñen y propongan se basen en el planteamiento de problemas para que obliguen a los alumnos a buscar, seleccionar y procesar la información adecuada, poniendo en juego sus conocimientos y asegurando un aprendizaje significativo, esto es muy beneficioso porque también los niños aprenden a desarrollar un pensamiento crítico y reflexivo y lo más importante es que sean personas felices, y se conviertan en ciudadanos libres, participativos, que estén informados acerca de lo que pasa a su alrededor y sean capaces de ejercer y defender sus derechos, con el objetivo de mejorar su entorno y favorecer su desarrollo personal.
Como docentes tenemos la responsabilidad de asegurar la igualdad de oportunidades, cumpliendo los fines, principios y valores que se establecen en los documentos analizados los cuales rigen la educación en la escuela mexicana, tenemos la obligación de transformar una cultura escolar, modificando actitudes, la manera de trabajar, potenciando el mayor logro de aprendizaje de todos los alumnos fortaleciendo los lazos entre escuela y comunidad y así juntos trabajar para erradicar el rezago educativo existente en nuestro País, principalmente enfocándonos en nuestro contexto inmediato y así lograr que la educación llegue a todos.
Para que exista equidad en la educación se requiere totalmente que exista igualdad de oportunidades y capacidades para eliminar los obstáculos sociales que impiden el libre acceso y permanencia en las instituciones educativas, se necesita suprimir la injusticia que se aplica a los individuos y mejorar las condiciones de los centros escolares, otros aspecto para erradicar con este problema es tomar en cuenta la desigual situación de los niños, jóvenes  y sus familias, de las comunidades y las escuelas,  es indispensable que el Estado y la Federación  ofrezcan apoyos especiales a quienes lo requieren, de tal forma que los objetivos educativos sean alcanzados por el mayor número de alumnos.
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Rúbrica

	ASPECTOS
A EVALUAR
	10. Excelente. 
	9. Muy bien.
	8. Bien.
	7. Básico.
	6. Insuficiente.

	Presentación.
	Excelente presentación, mantiene y dirige la atención del lector. Elementos de manera armónica.
	Buena presentación del texto Se emplean títulos, espacios en blanco y otros elementos de manera armónica.
	Emplea los diferentes atributos del texto, títulos, sangrías, espacios en blanco de forma arbitraria, deficiente armonía en la presentación.

	Presentación pobre que complica la lectura. Muy poca armonía en la presentación.
	Presentación muy deficiente que complica la lectura. Nula armonía.

	Introducción.
	La introducción incluye el propósito y la exposición general del tema.
	La introducción incluye el propósito y la exposición general del tema, pero es un poco confusa.

	La introducción incluye el propósito y la exposición general del tema y es confusa.
	La introducción está incompleta y es confusa.
	No se hace una introducción.

	Organización.















	Estructura coherente. Las ideas se presentan en orden lógico. Tienen coherencia y presenta fluidez en la transición de las ideas. El orden de los párrafos refuerza el contenido. Cada párrafo presenta una idea distinta. Contenido muy bien estructurado y secciones muy bien definidas.

	Estructura coherente. Las idease presentan en orden lógico. El orden de los párrafos no dificulta la comprensión del contenido. Cada párrafo presenta una idea distinta. Contenido bien estructurado y secciones bien definidas.
	Estructura poco elaborada. Las ideas se presentan en orden lógico solo de forma parcial. El orden de las ideas en los párrafos dificulta la comprensión del contenido.
	Estructura poco elaborada. Las ideas se presentan en orden lógico solo de forma parcial. Coherencia deficiente y el orden de los párrafos dificulta la comprensión del contenido.
	Contenido sin estructura. Las ideas no se presentan en orden lógico. No existe coherencia y el orden de los párrafos no permite la comprensión del contenido.

	Reflexión personal.
	Se observa una postura clara y fundamentada. Las opiniones se encuentran justificadas atendiendo a bibliografía referenciada.
	Se observa una postura clara pero las opiniones no están apoyadas en documentos referenciados.
	No se observa una postura clara pero las opiniones están apoyadas en documentos referenciados.
	Las opiniones no están fundamentadas. Justificación insuficiente.
	No existe postura, reflexión.

	Conclusión.
	La conclusión es fuerte y deja al lector con una idea clara de la posición del autor.

	La conclusión del autor es endeble, pero es clara.
	La conclusión del autor es limitada y poco clara.
	La conclusión del autor es muy limitada y muy poco clara.
	No hay conclusión o no funge como tal.

	Fuentes de
información
	Consulta fuentes
confiables de
información. Se
nota claramente el
buen manejo de la
información por
parte del alumno
	Consulta fuentes
confiables de
información. Se
nota cierto manejo
de la información
por parte del
alumno
	Consulta fuentes de
información poco
confiables. Hay
poco manejo de la
información por
parte del
alumno
	La consulta
fuentes de
Información es
de páginas de
Internet no
editadas por
instituciones o
gobierno. Casi
no hay manejo
de la
información por
parte del
alumno
	Las fuentes
consultadas son
directamente
copiadas o no
están citadas
correctamente.
No hay manejo
de información,
únicamente
copiar y pegar

	Calidad de
Información
	La información
está claramente
relacionada con
el tema principal y
proporciona
varias ideas
secundarias y/o
ejemplos.
	La información está
relacionada
con el tema, pero no
da ideas
secundarias
	La información está
relacionada
con el tema, pero no
está soportada por
otras ideas
	La información
tiene poca
relación con el
tema principal.
	La
información
no está
relacionada
con el tema
principal.

	Redacción
	No hay errores
de gramática,
ortografía o
puntuación en
todo el
texto.
	Hay de uno a dos
errores de
gramática,
ortografía o
puntuación en todo
el texto.
	Hay de tres a
cuatro errores
de gramática,
ortografía o
puntuación en todo
el texto.
	Hay de cinco a
seis errores de
gramática,
ortografía o
puntuación en
todo el texto.
	Hay más de seis
errores de
gramática,
ortografía o
puntuación en
todo el texto.

	Formato del
Reporte
	Contiene todos
elementos
requeridos:
1. Portada.
2. Introducción
3. Desarrollo.
4.Conclusión.
5. Bibliografía.
	Falta uno de los
requerimientos o
están mal
desarrollados.
	Faltan dos
requerimientos o
están mal
desarrollados
	Faltan más de dos
requerimientos
o están mal
desarrollados
	Los
requerimientos
están mal
desarrollados
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