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ESCUELA NORMAL DE EDUCACIÓN PREESCOLAR
Licenciatura en educación preescolar
Ciclo escolar 2020-2021

Segundo semestre
Curso: 1                                                    Sección: “C”


Curso: Observación y Análisis de Practicas y Contextos escolares 
Nombre de la alumna: Dhanya Guadalupe Saldivar Martinez 
Nombre de la docente: MARIA EFIGENIA MAURY ARREDONDO

Unidad 1
Escuela y Comunidad: Encuentros y Desencuentros.
Competencia
	Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar y comprender situaciones educativas en diversos contextos.
	Orienta su actuación profesional con sentido ético-valor al  y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia institucional y social, en beneficio de los alumnos y de la comunidad escolar.









Saltillo, Coahuila                                                          23/04/2021
“La escuela en  pandemia”
¿buena, mala?  

Todo comenzó en el año del 2020, en el mes de marzo, nadie esperaba lo que sucedería después… 

A principios del mes de marzo en la televisión, específicamente en los canales donde aparecían las noticias, los reporteros contaban una historia muy sublime. que por el mundo rondaba un virus con una tasa de mortalidad del 0.1. Recuerdo muy bien que en lo personal a mí no me gustan ver los noticieros, pero a mi abuela siempre antes de irme de la casa a la preparatoria, las ponía, entonces ese día antes de irme las estaba escuchando mientras al otro lado de la habitación mi abuela preparaba la comida para comer untas antes de irme, ella dijo “ ojala y ese virus feo no llegue aquí” yo solo me reí y le dije “ese virus no va a llegar a México”, ojala lo que dije en esa tarde se hubiera hecho realidad. 
Unas horas después en ese mismo día, estando con mis amigos de la preparatoria platicando, uno de ellos menciona eso, varios respondieron “no es real, todo es mentira” yo no quería pensar en nada de eso, me aterraba pensar en que el mentado virus llegaría aquí a México, aquí a Saltillo. 

Semanas después, en la preparatoria, regresaban a todo aquel que estuviera enfermo o tuviera algún síntoma que se mencionaba en la televisión, obviamente si te regresaban tendrías falta en todas las clases de ese día y no te la justificaban; cuando entre a la de “Fundamentos Metodológicos de la Ciencia” el profesor que impartía esa materia también era el director, entonces, unos hablando sobre un chisme que rondaba en la escuela, otros preocupados por el virus, otros enojados por el hecho de que regresaban a su casa a todo asintomático, un compañero le pregunto a nuestro director “es cierto que no tendremos clases por unas semanas y las clases serán en línea?”, el profesor se no sabia muy bien que responder hacia esa cuestión, se notaba nervioso y un poco ansioso, todos esperábamos que respondiera con un sí o tal vez un no, pero solo dijo “ nosotros estamos a las órdenes que nos den la secretaria de salud y los de la UAC, cualquier cosa que pase nosotros seremos los primeros en decírselo”; unas horas más tarde era la hora de la salida y estaba en las bancas de la alameda, ellos decían “ ojala sea cierto y no regresar a la escuela” y yo le decía a mi mejor amiga que no me gustaba la idea de esas “vacaciones” temporales y tampoco que las clases fueran en línea, en la madrugada de ese día los profesores avisaron a todos por los grupos de WhatsApp, que no volveríamos a clases presenciales por un tiempo, todos estaban felices o la mayoría por no volver a clases presenciales. 

Paso el tiempo, y siempre cambiaban la fecha para volver a clases presenciales, las clases en línea al principio era un poco divertido, los profesores se notaban compresivos ante la situación y ellos al igual que nosotros, los alumnos, esperábamos regresar pronto a clases, pero nunca se vio nada claro; pero después los profesores ya eran un poco más exigentes y se notaban molestos cuando no encendíamos las cámaras, o les decíamos que nuestro micro no funcionaba o cualquier excusa para no entrar a clases, ya sabían que era mentira y que no queríamos entrar, entonces comenzaron a decir que sino encendíamos las cámaras nos iban a bajar puntos al final del parcial y por obstante no íbamos a obtener los puntos para pasar el semestre, nadie pensó que los profesores lo dijeran en serio, entonces varios de mis compañeros reprobaron materia por no hacer caso a las indicaciones que nos daban, todo era muy sencillo los maestros mandaban tareas las realizabas y listo, no estaba muy difícil, se tornó difícil cuando veíamos que esto ya no era temporal y que sería algo a lo que teníamos que acostumbrarnos porque iba para largo y no será algo sencillo. 

Termino el semestre y muchos de nosotros esperábamos que nos hicieran una graduación pequeña o nos dieran algo para que no pasara como si nada recuerdo muy bien que yo solo pensaba en que por lo menos nos dieran la estola donde dijera ciclo  escolar 2018 – 2020, pero no, no pasó nada, solo nos tomamos las fotos que se necesitan para el certificado y listo, después dijeron que iban a hacer una “graduación pequeña” por línea,  después de unas horas de la graduación en línea, vi unos estados de varios compañeros mis que si habían asistido a la graduación con su toga su birrete y su estola, me sentía tan enojada porque tenían ellos de especiales que yo no, para que a ellos si los hubieran invitado y les hubieran dado todo eso, me enoje mucho porque yo quería eso y no sucedió, pero en fin eso ya paso.

Unos meses más tarde recuerdo que estaba presentando mi examen de admisión para la escuela normal de educación preescolar, yo tuve la oportunidad de ir a las instalaciones y presentar mi examen de manera presencial ya que yo no contaba con una laptop en mi casa para presentar el examen en línea, no sé si fue eso o fue que estudie mucho que logre entrar a esta licenciatura, muchos me preguntaban que porque para preescolar y no para primaria u otra carrera la verdad era que no sabia que responder y les decía “pues me gusta” y ya, y para ser sincera no sabía si iba poder entrar no me encontraba muy segura de mí, pero ya estoy aquí, al principio tenía la esperanza de que el semestre comenzara en presenciales, pero no fue así, los maestros en lo personal me mostraron mucho apoyo, ya que yo al principio no sabía cómo iba a poder subir mis tareas, porque no tenía una computadora e ir al ciber iba a ser mucho gasto, entonces una vez, pude subir una tarea y comentándoselo a mi tutora me dijo que fuera a la escuela y ya me podían prestar una computadora, la verdad es que me ha ayudado demasiado esta ayuda porque ahora mismo la estoy utilizando para realizar este trabajo, entonces en cuanto la escuela yo estoy muy agradecida y muy satisfecha con ella y sus maestros, porque con los profesores que me han dado clases todos han sido muy buenos conmigo y creo que con todas mis compañeras, en lo llevo se carrera yo en lo personal me he llevado un buen trato y espero que así siga siempre. 

[bookmark: _GoBack]La pandemia nadie la esperaba, para todos fue un gran golpe y muy duro porque se cancelaron muchas cosas que tal vez llevaban años planeándose y no se pudieron llevar a cabo por el COVID-19 y aquí creo que todos estarán de acuerdo conmigo que este virus solo vino a traer desgracia y muertes en algunos, y despidos en trabajos, algunas empresas quedaron en banca rota, otras salieron adelante, pero este virus solo vino con cosas malas.
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Lista de Cotejo . Unidad 1  Crónica  

 

    Materia  Observación y A nálisis de Prácticas y Contextos escolares  

Unidad 1  Escuela y Comunidad: Encuentros y Desencuentros.  

Actividad:  Crónica   Objetivo  E l estudiante demuestra sus habilidades para estructurar un documento escrito basado en las  observ aciones de un incidente crítico con   enfoque   educativo.  

Competencia     Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la  investigación para explicar y comprender situaciones educativas en  diversos contextos.      Orienta su actuación profesional con sentido ético - valoral    y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor  convivencia institucional y social, en benefi cio delos alumnos y de la comunidad escolar.  

Descripción  De forma individual desarrollar  una crónica de algún acontecimiento ocurrido  a ellas mismas o  en  alguna   institución educativa   que se distingue por  tener enfoque educativo.   Se elaborará en formato Wo rd, la extensión queda sujeta a la narrativa de cada  estudiante . El documento s e realiza y entrega de manera individual.   

 

Criterio    Puntos  Resultado  

Portada   y rúbrica :   El documento incluye portada con los datos:  escudo ,  escuela,  licenciatura, curso, nombre  del trabajo , nombre del   alumno , nombre del docente,   fecha y lugar.   (incluye rúbrica)  10   

Título .   Debe ser claro, conciso y atractivo para despertar el interés de los lectores.   5   

Noticia .   Es la información objetiva sobre los hechos ocurridos.    

1.   Narra en orden cronológico un ac ontecimiento o incidente crítico .   10   

2.   Describ e el contexto .  10   

3.   Describe la secuencia del incidente crítico, los sujetos que participan, los argumento s .  10   

4.   Demuestra sus habilidades de análisis, explicación y/o comprensión para estructurar un documento  escrito basado en evidencias empíricas.  2 0   

5.   Emplea  información e mpírica recuperada a través de su propia experiencia   para narrar el desarrollo  de los acontecimientos.  10   

6.   Expone por escrito su punto de vista con respecto al  proceso y/o desarrollo   del acontecimiento o  incidente crítico empleando argumentos teóricos y empíricos .  15   

Comentario .   Son las reflexiones que el cronista va haciendo sobre los hechos que narra. Estas reflexiones  suele hacerlas en tercera persona.  10     

Toral  100   


