


Marco metodológico

En este capítulo se mencionan los pasos que se utilizaron para la recolección de información acerca de la influencia que tienen los padres de familia en la educación socioemocional en los tiempos de COVID-19 en el Ejido de Nuevo Poblado de Fresnillo.
Diseño de la investigación
Para Sampieri (2003), el diseño no experimental se crea teniendo en cuenta el tiempo de recolección de datos, que pueden ser: diseño Transversal, su propósito es describir variables y se recopilan los datos en un solo tiempo establecido, a diferencia del diseño Longitudinal en el cual recogen los datos en diferentes periodos para observar cambios. 
Para el fin de este trabajo se utilizó el diseño de investigación no experimental y transversal pues la información se obtuvo en un momento específico que fue el ciclo 2020-2021 sin ninguna intervención y se describieron las variables de los instrumentos y los resultados de estos mismos.
Enfoque de la investigación
“La investigación cualitativa estudia la realidad en su contexto natural y cómo sucede, sacando e interpretando fenómenos de acuerdo con las personas implicadas.” (Blasco y Pérez, 2007, p25) Esta investigación se realizó bajo el enfoque cualitativo porque me permitió observar de manera directa las cualidades de lo que se esta investigando, que es la influencia de los padres de familia en la educación sociemocional de los alumnos através de las clases, los talleres para padres y de esta manera interpretar su relación para obtener los resultados que se requieren
Población
Según Hernandez, S.R Fernández C. C y Baptista L.P (2003, p 300) lo primero que se define es la unidad de análisis (personas, organizaciones, comunidades, situaciones, eventos, etc.).  Esta investigación se realizó en una población derivada en 12 familias, 14 alumnos en total, 7 niños y 7 niñas.
Para decidir la muestra que se estudió, se observó de manera general pues es un universo muy pequeño para seleccionar menos, y de esta manera me ayuda a comparar más resultados en un mismo contexto, el cual me permité hacer mayor número de inferencias.
Tecnicas de recolección de datos
“Las técnicas de recolección de datos son el conjunto de procedimientos y métodos que se utilizan durante el proceso de investigación, con el propósito de conseguir la información pertinente a los objetivos formulados en una investigación” (Arias, 2006, p.376)
La Observación participativa según Taylor y Bogdan (1984) es la investigación que involucra la interacción social entre el investigador y los informantes en el medio(escenario social, ambiento o contexto) de los últimos, y durante la cual se recogen datos de modo sistemático y no intrusito.
La cual esta técnica fue la que más se desarrolló pues al principio del ciclo escolar se trabajaba en las aulas con los alumnos y durante las actividades se realizaba diariamente la observación participativa pues yo tenia relación con los alumnos y los padres de familia al trabajar con ellos durante los diás establecidos. Por ejemplo con los padres de familia la observación era menor a la de los niños pues fueron contadas las veces que se trabajó con ellos en el aula, a diferencia de los alumnos que trabajé con ellos diariamente en el aula y en las videollamadas.
 Otra técnica importante en esta investigación es la entrevista que “es un interrogatorio del cual al informante para obtener datos relacionados con el tema de investigación. Entre sus ventajas esta la que puede ser aplicada a una gran parte de la sociedad en tiempos más cortos” (García, 2007, p.69 )
La cual me ayudó mucho para comparar un avance/retroceso según sea el caso pues se hizo al inicio, a mediados y se pretende hacer una al final del ciclo escolar que es lo establecido para la investigación.






