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Gráfico de líneas                                                                    Visualice sus datos en líneas horizontales o verticales que muestran comparaciones entre grupos de datos. Se suele utilizar para realizar comparaciones a lo largo del tiempo.
La visualización 
Red                                                                                           Identifique las relaciones entre los elementos. Los valores de los datos se muestran como nodos, y las líneas entre los nodos representan las relaciones entre los valores.
Cuadrícula                                                                                     Visualice los datos en una tabla interactiva y, a continuación, ordene, mueva, explore, filtre y realice otras manipulaciones en los datos.
Gráfico de burbujas                                                                 Visualice las tendencias de sus datos en tres dimensiones: eje X, eje Y y tamaño de las burbujas.
Mapa                                                                 Visualice los datos geográficos como regiones coloreadas, marcadores o degradados de color en un mapa interactivo.
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