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La escuela es una institución encargada de impartir enseñanza, la cual se encuentra dividida en dos tipos; las públicas que son de (acceso gratuito) y privadas (cuya administración responde a empresas, que cobra cuotas a los estudiantes, por los servicios educativos que se les brindan) en ambas se deben de exigir una calidad educativa, en este pleno siglo XXI, las sociedades son cada vez más tecnificadas, con nuevas modernizaciones, para mejorar  la calidad de vida y un mejoramiento social.
La función de la escuela es elevar la calidad de educación   para que los estudiantes logren un mejor nivel educativo, basados en las nuevas competencias de “saber ser” “saber hacer” y “saber convivir” fomentando una buena estructura al momento de tomar decisiones para resolver problemas, donde la educación es concebida como un principio para el desarrollo integral del individuo con la capacidad de abrirse a una sociedad pluralista, formando  individuos sociales abiertos a la comunicación y al diálogo.
Como se menciona no importa si estas en una escuela pública o privada se debe de trabajar con una calidad educativa alta, lamentablemente muchas veces el estar en una escuela privada tienes más oportunidades y mejor calidad educativa, no en todas las escuelas es igual en ocasiones es distinto el trato, una parte muy importante son los maestro ya que hay maestros que se debe reconocer su buena labor y su compromiso y amor a su trabajo.

Cuando todos pensamos en educación pública lo primero que se nos viene a la mente es el bajo costo ya que los pagos que se realizan son mínimos comparando las colegiaturas e inscripciones de las escuelas privada, la facilidad de estos pequeños pagos  está a la disposición de casi todos  y otorgan una gran respiro económico a las personas que no pueden costear una educación privada. Al ser financiada con el estado, se puede estar seguro de que este ente financiará, cuidará y se encargará de todos los pormenores de las instituciones y los estudiantes. 
Muchas de las instituciones públicas, por no decir todas, son una excelente forma de que los estudiantes se enfrenten la realidad, en un ambiente controlado y con garantías para con su seguridad. Cuando por fin se incorporen a la sociedad en sus puestos de trabajo y en su vida en general, el compartir, competir e interactuar con personas de todo tipo no se les hará nada difícil, pues ya contarán con toda la experiencia.
Contrario a esto encontramos algunos problemas, el más evidente es la superpoblación en las aulas. Cuando entramos al salón de una institución educativa pública, encontramos mucha población estudiantil, esto no es nada bueno para ellos pues disminuye a la atención a la clase.
Por otra parte la educación privada, que muchas personas consideran mejor ya que se financia de manera privada con los pagos que hacen los padres. Dichos pagos sirven para pagar buenos profesores, hacer frente a todo tipo de requerimientos legales y cuidar la infraestructura de los colegios. Todo esto se refleja en los resultados académicos. Para nadie es un secreto que las instituciones privadas suelen ser aquellas que presentan mejores resultados en las pruebas estatales, esta es su gran ventaja.
Sin embargo, no todo es bueno, Los costos de matrículas y mensualidades son muy altos, lo que hace que sólo unos pocos puedan constarlo. Por suerte, hoy en día existen muchas maneras de financiación.
Por último, las instituciones privadas no dejan de ser una empresa con ánimo de lucro, por lo tanto deben obtener beneficio y harán lo que sea para ello. No obstante, todos los padres y alumnos se consideran socios de dicha empresa, con lo cual tendrán voz y voto en la decisión.
Como se menciona  el texto anterior, los dos tipos de instituciones tienen sus pro y sus contras, en lo personal  creo que de un forma u otra la educación pública tiene una gran ventaja ya que al ser educación “gratuita” tiene más población y da más oportunidades de estudiar a las personas. 

Si consideramos que cada cultura se mueve dentro de un marco de    conceptos y de prácticas, entonces el deber de la educación es transmitir a los niños de esa cultura determinada los conceptos y las prácticas que van a necesitar cuando sean adultos, pero estos conceptos y estas prácticas no son siempre estáticos y van cambiando así como lo hacen las sociedades, por lo que deben adecuarse a los nuevos tiempos.
El proceso educativo tiene una incidencia vital en el cambio de conducta de las personas, procurando desarrollar sus máximas potencialidades.
Las sociedades que busquen el desarrollo deben modernizar sus estructuras, sus procesos de producir sus valores, y potenciar una educación donde prime la formación de hombres creativos, innovadores, libres, atendiendo a todos los sectores sociales.
Es evidente que los cambios sociales no los origina de forma directa la educación, pero si es ella la responsable de dotar a la sociedad de personas capacitadas para que promuevan el progreso y prepararlas para adaptarse a la vertiginosa renovación tecnológica.

Son retos de la educación actual formar personas críticas, con conciencia de los problemas que afectan a la sociedad y sus miembros, con entrenamiento en técnicas de discusión y debate, capaces de criticar los propios modelos sociales en los que se les forma y de proponer modelos sociales superiores.

El proceso de cambio social
Se puede definir el cambio social como las transformaciones de las condiciones de vida de los grupos humanos, de su estructura y de su sistema de valores.

Factores del cambio social
Casi todas las sociedades tienden a mantener el equilibrio, el orden social. Para ello desarrollan un sistema de relaciones mediante el cual distintos grupos e individuos colaboran para mantener la cohesión, satisfacer las necesidades y solucionar los conflictos sociales de acuerdo con determinados cauces y normas sociales.
A pesar de todo ello, el cambio social es inevitable. Todas las sociedades se encuentran inmersas en un proceso de transformación que puede ser más o menos acelerado y en el que influyen distintos factores:
Demográfico. Se produce cuando se presenta una variación significativa en el volumen o en la composición de una población; dicha modificación repercute en la estructura social, originando diversos cambios.
Cultural.
Tecnológico. En la actualidad, es uno de los más importantes, ya que la tecnología está en continuo movimiento y evolución.
Ideológico
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