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Curso: Filosofía de la Educación Mtro. Daniel Díaz Gutiérrez
Unidad de Aprendizaje II
El sentido y los fines de la educación
Título: La educación para el mantenimiento de las estructuras o para el cambio social.
Propósito de la unidad de aprendizaje:
*Se revisarán dilemas contemporáneos de la Filosofía de la educación a partir de la pregunta eje: ¿Cuál es el sentido de la educación?
El primer dilema se refiere a la naturaleza de la educación. El segundo dilema indaga sobre la concepción de la finalidad epistemológica de la educación: se revisan concepciones clásicas de conocimiento.

Competencias que se desarrollan en el curso:
*Orienta su actuación profesional con sentido ético-valoral y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia institucional y social, en beneficio de los alumnos y de la comunidad escolar.
*Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos.

Alumnas:
Salma Rubí Jiménez Uribe #12 Daniela Guadalupe López Rocha. #14 Medina Rocha Melina Maryvi #16 Ortega Pérez Caro #19
Grado: 2	Sección: A

Saltillo, Coahuila	Abril 2021

La educación para el mantenimiento de las estructuras o para el cambio social

Primeramente, debemos de mencionar que existen diferentes tipos de estructuras educativas que pueden ser distintas en escuelas rurales, urbanas, especializadas, entre otras, ya que cada una de estas cuentan con características y necesidades particulares.
Asimismo, cada una de estas estructuras educativas tienen beneficios y bondades en donde atraen al individuo en el cambio de cultura o transformación personal pues son las encargadas de promover la cultura. Asumir una actitud proactiva hacia su sistema educativo propicia a la sociedad convertir la educación en agente de cambio y factor de desarrollo, impulsora de una renovación de valores, normas y patrones de comportamiento, así como innovadora de las propias estructuras sociales, se convierte en dinamizadora y promotora de cambios.
Por otra parte, las estructuras educativas traen al individuo cambios en su cultura ya que reciben influencias de sus iguales para dotarse de las características que son propias de los humanos. Se pueden apreciar cambios de valores, conductas, creencias, entre otros, pues su manera de pensar es transformada gracias a lo que las estructuras educativas promueven.
Para finalizar, cabe mencionar que estas estructuras educativas necesitan condiciones óptimas para poder favorecer el cambio de cultura social en las personas, uno de los cambios que se pueden realizar según lo aprendido, es que se construyan espacios en donde todos sean beneficiados e incluidos, modernizar sus estructuras o procesos de producir sus valores, y potenciar una educación, teniendo en cuenta que siempre se debe de atender a todos los sectores, en donde se formen personas creativas, libres, innovadoras para que se logre efectuar el cambio cultural; es decir, las estructuras educativas tienden a un cambio de conducta de las personas, procurando desarrollar sus máximas potencialidades, para esto deben modernizar sus estructuras, procesos de producir valores y potenciar una formación de personas creativas, innovadoras, libres y atendiendo a todos los sectores sociales, propicia a la sociedad el poder convertir la educación en un agente de cambio y factor de desarrollo. Está claro que la educación no origina de forma directa los cambios sociales, sino que es la responsable de dotar a la sociedad para que promuevan el progreso, el ser personas críticas, con conciencia de los problemas que afectan a la sociedad y sus miembros.

Los ambientes educativos y las prácticas de instrucción efectivos van más allá de la comprensión de los contextos culturales de los estudiantes para abarcar las culturas de los estudiantes y utilizar sus experiencias previas, marcos de referencia y conocimientos culturales como recursos para el aprendizaje. En el corazón de esta estrategia está la enseñanza culturalmente receptiva, una enseñanza que reconoce la importancia de incluir las referencias culturales de los estudiantes en todos los aspectos del aprendizaje.
Es fundamental tomar en cuenta que la razón del cambio cultural es mejorar significativamente el aprendizaje de los estudiantes. Las decisiones sobre los cursos de acción deben ser orientadas por el determinado impacto potencial de cada acción en el aprendizaje, no sólo por el bien que se puede lograr en términos de relaciones afectuosas entre los miembros de la comunidad escolar. El ambiente escolar debe ser un lugar que apoye y aliente el aprendizaje. Debe ser un espacio seguro que permita a los niños crecer.
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