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Saltillo, coahuila de zaragoza                                                   abril de 2021
Las diferentes estructuras educativas que propusieron en su debido tiempo los autores como Dewey con su educación conservadora y progresiva, Hegel con ideas liberales, Marx con su dialéctica del materialismo basado en Hegel, Bourdieu con su función reproductiva de la educación y por último la educación liberadora de Freire.
John Dewey fue un filosofo y teórico de la educación, el cual vivía en una época en el cual la sociedad estaba en proceso de cambio debido a que las escuelas no estaban funcionando al ritmo que necesitaba y la forzada unión de ambas; trayendo como consecuencia un cambio social en el cual la educación influyera en las vidas personales de sus estudiantes.
Dewey capta que existe un juego en el que participan los que critican a la escuela porque ésta no orienta los cambios sociales a sabiendas de que la escuela en realidad ha estado presente y ha participado de ellos.
Mientras que, para la época del idealismo de Hegel, los objetos no se hallaban fuera de la mente, esto debido a que las ideas no son mas que solo consecuencias del reflejo que tiene el cerebro de la realidad al ser consciente; pero en el materialismo si existia algo mas allá, debido a que la experiencia y el saber expanden los limites, con lo cual el filosofo Marx explico.
el materialismo de Marx sostenia que una realidad objetiva y de origen material hacia referencia a una independencia de la conciencia de los seres que tienen la facultad de poder reflejar mayor o menor precisión referente a la realidad objetiva. Además de que nuestro filosofo Marx estaba viviendo en una época donde se necesitaba que los individuos estaban progresando en cuanto a la economia y politica, y si se tenian pensamientos idealistas no lograrian ser capaces de subsistir.
La educación para Bourdieu era una pedagogía referida a la autoridad que tienen los maestros, la cual es una funcion inculcadora. Pero esto nos lleva a una violencia simbólica debido al que se imponen significados como legítimos y que la escuela la imponia sobre sus alumnos. Lo cual nos pudiera hacer pensar en una educacion tradicional. En este tradicionalismo se formaba el respeto a los maestros ya que eran indiviuos con muchos conocimientos que no podian ser cuestionados por nadie ni nada, y si se cuestionaban se merecian un castigo.
Pero para la salvación de los estudiantes, Freire notaba un intercambio de dialogos entre los maestros y sus estudiantes, en donde ambas partes aprendian, cuestionaban, reflexionaban y participaban en una búsqueda de significados para el entendimiento de ambos.

Para Freire era importante el poder aprovechar la innata curiosidad que posee el ser humano y con ello desarrollar el pensamiento, no se tenia que buscar una manera de alinearlo a un sola linea y tampoco el minimizar las aportaciones creativas de estos. 
Las organizaciones han estado desarrollando sus funciones en base a las necesidades de los niños, los cambios en la visión de estas agrupaciones proporcionan al ser humano un rol protagónico, en donde resalta aspectos en los que se desarrolla la creatividad, afianzan la seguridad personal y afectiva del ser humano y al momento de aunar dichos aspectos lograr efectuar el trabajo con propósitos deliberados.
Algunas ventajas que se pueden presentar para que las estructuras estén en optimas condiciones para favorecer el cambio de cultura social en los individuos es el incrementar la comunicación en base a un lenguaje oral e ideas claras sobre objetos, acciones y situaciones cotidianas, así mismo como el incremento de conocimiento de nuevas formas de vida y acceder a sus costumbres, tradiciones, corrientes literarias y lograra así mejorar los diferentes estilos de vida.
Las sociedades contemporáneas viven procesos de cambio en su componente dominante como son las organizaciones, hacia la regeneración socio cultural, hacia el caos y hacia la modificación de patrones sociales organizativos que parecían perennes, debido, entre otras cosas, a influencia de la llamada teoría de la complejidad; la cual trata de la naturaleza de la emergencia, la innovación, el aprendizaje y la adaptación. Con el reconocimiento de esta complejidad y que en la misma los sistemas tienen un carácter complejo e impredecible, la gestión basada en el orden y el control deja de ser efectiva. Es así, como la postmodernidad plantea alternativas muy interesantes para la educación, que en su condición postmoderna busca nuevas formas de asumir la vida social en la que encaje la institución educativa con carácter multicultural, cambiante y transformadora.
Se podria considerar que lo que algunos pueden necesitar seria el ser flexibles con los individuos, debido a que al hacer un cambio se deben adaptar a este y  para querer realizar un cambio se deberia ir iniciando poco a poco para lo mismo; de igual manera como en algunos ya tienen implementado el tener una comunicación que sea clara, y lo que podria ser mas importante.
Educar según las necesidades o las crisis y cambios que la sociedad este pasando con ambientes relajados y acogedores, debido a que si se esta pasando un momento de crisis y de cambio, algo que siempre se deberia tener en cuenta es el de organizar ambientes que den tranquilidad ante la situación y asi la preparación no llegue tan tarde o se vea con una dificultad.
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