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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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EL CONTAGIO DE LA LITERATURA

5.- El contagio de la literatura consiste en:
Transmitir un sentimiento estético por la literatura a través de la provocación literaria para despertar el entusiasmo por la lectura con el fin de que el lector viva y disfrute la literatura de manera directa y personal.

CONCLUSIONES

6.- Sintetiza las dos ideas principales de las conclusiones del texto.
· Una de las funciones primordiales de la didáctica de la literatura es la de transmitir la pasión por la literatura a los estudiantes con la finalidad de formarlos como lectores con competencia literaria.
· [bookmark: _GoBack]La tarea del profesor es enseñar literatura deleitando para contagiar el amor por el discurso literario, cuando se haya producido el contagio afectivo de la literatura será posible hablar de la enseñanza de la literatura
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