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SESIÓN 26. EL CONTAGIO DE LA LITERATURA: OTRA MIRADA DIDÁCTICA DE LA LITERATURA (2° parte).


Alumna: Yaneth Montserrath Muñoz Quintanilla  #14

Semestre: 4°                                               Sección: “D”


Unidad II: El lector ante los textos.
Competencias:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.


Saltillo, Coahuila.                                                                               Mayo, 2021.


5.- El contagio de la literatura consiste en:
Consiste en transmitirles a los alumnos un sentimiento estético por la literatura, por medio de la provocación literaria, esto para despertar en ellos el entusiasmo por la lectura literaria con el objetivo de que viva y disfrute la verdadera literatura de una manera directa y personal; este sentimiento estético literario no se puede enseñar.
6.- Sintetiza las dos ideas principales de las conclusiones del texto.
· Primero debe haber un contagio de la literatura, es decir, el maestro debe crearles interés a los alumnos por la lectura literaria, esto con el objetivo de formarlos como futuros lectores con competencia literaria.
· [bookmark: _GoBack]Luego el maestro debe enseñar literatura a los alumnos, despertando el placer y contagiándoles el amor por la lectura literaria; esto se puede hacer solo después del contagio efectivo de la literatura.
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