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Desarrollo de la competencia lectora
Sesión 26
El contagio de la literatura 2da parte 
UNIDAD DE APRENDIZAJE II. EL LECTOR ANTE LOS TEXTOS.
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.	
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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5.- El contagio de la literatura consiste en:
Transmitir un sentimiento estético por la literatura  a través de la provocación literaria para despertar el entusiasmo por la lectura literaria con el fin de que el lector viva y disfrute la verdadera literatura de manera directa y personal. El sentimiento estético personal no se puede enseñar.
6.- Sintetiza las dos ideas principales de las conclusiones del texto.
· una de las funciones primordiales de la didáctica de la literatura es la de transmitir la pasión por la literatura a los estudiantes con la finalidad de formarlos como lectores con competencia literaria. Pues la literatura, fundamentalmente, se contagia mediante la experiencia estética del profesor. 
· enseñar literatura deleitando para contagiar el amor por el discurso literario, hasta que los estudiantes se contagien del virus literario. Solo cuando se haya producido el contagio efectivo de la literatura será posible hablar de la enseñanza de la literatura, es decir, de enseñar el conocimiento sobre la literatura. 
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