Alumna: Sandra Gpe Flores Alvizo 2° D   28 de mayo del 2021 
En la antología de Desarrollo de Competencias Lectoras lee los temas:
TEXTOS Y PARATEXTOS EN LOS LIBROS INFANTILES (2ª parte)
SUBTEMAS:
·         Paratextos en el exterior del libro.
·         Paratextos en el interior del libro.
·         Conclusiones
Al terminar, responde o complementa los siguientes cuestionamientos (con lápiz y buena letra):
5.- Los paratextos en el exterior del libro son comunes en el conjunto de libros que se publican en una colección. Son un puente entre el comprador y el libro. Como educadora, ¿cuáles serían, de estos paratextos, los tres más importantes que guiarían tu elección para un libro infantil? ¿Por qué?
-El formato de libro porque para los infantes les es más llamativo las diferentes formas que tiene en el contenido en el libro. 
-Número de páginas porque para los niños debe haber un cierto límite de páginas en los libros, más o menos son entre 16 y 22 el promedio de páginas, por lo cual no deben ser más de lo que se indica, ya que de lo contrario se volvería tedioso o aburrido para ellos.  
-Portada considero que es también importante por que es lo primero que se observa en un libro, el título, las ilustraciones etc. Y con tan solo ver la portada los niños pueden decidir si les llama o no la atención.
6.- Describe las características que deben tener los libros infantiles en los siguientes paratextos:
·         Número de páginas: en los libros infantiles debe tener un mínimo de páginas entre los 16 y 22, para que estos no les sean tan tediosos y les llegue aburrir. 
·         Tipografía: la elección de tipo de letra o la disposición es fundamental, también el mantener en una página la oración completa, para mantener en un mismo campo visual toda la unidad de sentido oracional.
7.- El título del libro cumple tres diferentes funciones. Descríbelas:
· Las características físicas
· Se individualizan a través de un nombre propio
· Se asocia a los nombres de diferentes colecciones y editorial 
8.- Consulta y escribe el significado de connotativa.
· Connotativo (de connotar que significa sugerir) es un tipo de lenguaje que sugiere un sentido distinto al mensaje principal. 
· El lenguaje connotativo es aquel que funciona en base al “doble sentido” 
9.- ¿Cuál es la importancia que tienen los títulos de capítulo en la literatura infantil?
· Por que sirve para efectuar hipótesis interpretativas, por que pueden funcionar como frases temáticas que resumen el argumento 
10.- La ilustración es uno de los paratextos más importantes (sobre todo en la infantil) para…
La captación y compresión de las ideas de un texto, ya que su condición es de discurso visual es capaz de comunicar a través de la imagen  
11.- Sintetiza las conclusiones sobre el estudio de los paratextos.
Es muy importante conocer los paratextos en la literatura infantil, ya que los lectores pueden realizar hipótesis interpretativas sobre el texto a partir de información que le facilitan. 
Así como un adecuado aprendizaje de la lectura puede ayudar a comprender mejor el texto, donde puede hacer predicciones y a la vez escoger adecuadamente el titulo del texto.
