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Estudio de caso 
PROPÓSITO DE LA UNIDAD DE APRENDIZAJE
Al término de la unidad, la estudiante profundizará en la relación que guardan los enfoques teórico-metodológicos y didácticos de los campos de formación académica y educación socioemocional, con la enseñanza, el aprendizaje y los contextos socioculturales y lingüísticos donde se desarrolla la docencia.
Distinguirá la manera en que se conjugan los aspectos sociales, económicos, ideológicos, culturales y lingüísticos en la conformación de ambientes de aprendizaje equitativos e inclusivos para los alumnos de educación preescolar en función del nivel, grado y modalidad educativa escuela de organización completa, multigrado e indígena.
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ETAPAS Y PROCEDIMIENTOS DE ESTRATEGIAS DE ESTUDIO DE CASO
Definición: 
A través de la socialización que se llevó acabo en grupo se observó y se llegó a un acuerdo de realizar un estudio de caso, HARTLEY (1994) “El estudio de casos es un tipo de investigación social que se caracteriza por la indagación empírica de los problemas de estudio en sus propios contextos naturales, los que son abordados simultáneamente a través de múltiples procedimientos metodológicos”. por el cual estamos pasando todos los estudiantes y padres de familia en las escuelas, actualmente por tiempos de contingencia, el cual se relaciona con las clases en línea y el aprendizaje desde casa, el estudio de caso seleccionado es: La enseñanza en línea como propuesto de aprendizaje en alumnos preescolares. Una de las estrategias que a nosotras nos resultara mejor será tener comunicación directa tanto con la directora del jardín, como con cada una de las educadores, pensamos que será efectiva, ya que hoy en día, es demasiado fácil lograr una comunicación por redes sociales, aunque por otro lado se complicaría la comunicación con padres de familia, ya que nos informó la directora del jardín que están teniendo algunos problemas con conexiones porque es un jardín que no cuenta con los recursos suficientes y además los padres de familia se muestran cansados, consideramos que actualmente todo el personal se encuentra ya cansada, al inicio de la cuarentena los docentes planearon actividades en las que básicamente el estudiante estaba a cargo de su propia formación, de manera autodidacta, siguiendo las tareas de sus maestros. (Diez de la Cortina, 2020)

Uno de los objetivos que tiene elaborar este estudio de caso es conocer las opiniones que los docentes, padres de familia, alumnos y la comunidad en general tienen acerca de lo que actualmente está pasando en el ámbito escolar y si la manera en que se está trabajando es la a más adecuada, así como saber cómo han estado reaccionando los alumnos, si tienen algún tipo de psicólogo que atienda casos en donde los niños se sientan mal por estar encerrados, si han mejorado, entre otros aspectos. 
Conceptualización: 
Primero que nada consideramos importante mencionar que en este trabajo incluimos una hipótesis, que es la siguiente: Las clases en línea no desarrollan del todo el aprendizaje de los preescolares, partimos del por qué, encontramos limitantes. Conforme se vaya completando más este trabajo, podremos confirmar o descartar la hipótesis, así como argumentar como fue este proceso vivido ante la contingencia. 

Alguno de los conceptos que pudimos rescatar del estudio de caso seleccionado fueron los siguientes: 
Socialización: Es la interacción y el proceso que tiene el individuo con su entorno, mediante el cual, el ser humano aprende, en el transcurso de su vida, los elementos socioculturales de su medio ambiente y los integra a la estructura de su personalidad bajo la influencia de experiencias, sucesos y de agentes sociales. 
Beneficios: se refiere a un bien que es dado o que es recibido. El beneficio siempre implica una acción o resultado positivo y que por consiguiente es buena y puede favorecer a una o más personas, así como satisfacer alguna necesidad.
Desventajas: Situación menos favorable en que se halla una persona o cosa respecto a otras con las que se compara.
Contingencia: Es aquello que le sucede a una cosa, le concierne y la determina. También es un suceso que puede suceder o no, especialmente un problema que se plantea de forma imprevista. Por ejemplo puede tratarse de un peligro, daño o perjuicio.
Opiniones: Es la idea subjetiva y confusa acerca de la realidad que se opone al conocimiento teniendo este como verdadero. Se forma a través de la percepción por medio de los sentidos. 
Clases virtuales: Es similar a una tradicional, pero en este caso, es impartida a través de internet, mediante videoconferencia, con una pizarra virtual y en el horario que el estudiante elija. Es él el que decide cuándo y dónde estudiar.
Tecnología: Conjunto de instrumentos, recursos técnicos o procedimientos empleados en un determinado campo o sector.
Tecnología: Conjunto de instrumentos, recursos técnicos o procedimientos empleados en un determinado campo o sector.


Delimitación del caso:
Para el tema que ya mencionamos anteriormente, la enseñanza en casa, se realizo para dar respuesta a ¿cómo es el proceso de enseñanza-aprendizaje desde casa a consecuencia de la pandemia por COVID- 19 y que tan efectiva ha resultado esta nueva modalidad?, en donde el Jardín de Niños Felipa Valdés de Pepi será nuestro espacio para llevar principalmente a cabo una visita previa en los días 26 al 30 de abril, que son los días previos en donde únicamente estaremos observando cómo lleva acabo la docente las clases en línea. Además de que posteriormente en los días del 10 al 14 de mayo y de la semana del 17 al 21 de mayo asistiremos nuevamente con el jardín, pero ahora a realizar prácticas.  Se aplicarán cuestionarios cuantitativos y cualitativos a los agentes educativos que pertenecen a este jardín y a los padres de familia o tutores de los alumnos. Otro de los objetivos que queremos mencionar es conocer a profundidad las dificultades o beneficios que se han tenido durante la nueva modalidad y el trabajo a realizar de los docentes para favorecer al desarrollo de los alumnos.
Contenidos que dimensionan la problemática como objeto de investigación y explicación teórica
Uno de los contenidos más importantes para este trabajo es poder tener un concepto de enseñanza en casa o por modalidad de enseñanza, los cuestionarios que mencionaremos después de este apartado, son de mucha ayuda para poder obtener dicha información, así como conocer como la herramienta del internet nos ha beneficiado en esta nueva modalidad, como es que la maestra está proporcionando todos los aprendizajes a sus alumnos y si ellos realmente los están adquiriendo, es muy importante conocer las técnicas de enseñanza de la docente, porque los niños aprenden jugando, una limitante es que los alumnos por clases en línea no puedan jugar, son temas muy interesantes que completaremos conforme vayamos acudiendo a prácticas próximas. 

Objeto de investigación 
De acuerdo a las anteriores estrategias de caso que pudimos mencionar en este texto, deseamos generar una propuesta de planeación que será aplicada en la primera práctica que acudiremos, se pretende cumplir con diferentes aprendizajes esperados, que de cada curso nos proporcionaran, las docentes titulares del salón que nos corresponde, de igual manera buscamos que sea una actividad adecuada para cada grado que nos corresponde a nosotras como alumnas, que se base en las edades correspondientes, con los materiales que resulten mejor para la elaboración de dicha secuencia,  de igual manera de integrar una estructura en donde incluya un inicio, en el cual nos basaremos en conocer las ideas previas de los alumnos, un desarrollo, en donde se pondrán actividades que cumplan con dicho aprendizaje, y un cierre donde se trata de evaluar de manera constante y permanente que el alumno haya adquirido el conocimiento, a través de una rúbrica, o la evaluación que este planeada aplicar. 

Sistema de acopio de información
Nos vimos en la necesidad de manejar y realizar técnicas para recabar la información necesaria, se realizará un instrumento que nos permitirá obtener Información acerca del aprendizaje en casa, es decir, los beneficios y desventajas que se tienen, las dificultades que se les han presentado a los alumnos a partir de las clases virtuales. Y de igual manera podremos buscar en diferentes fuentes. La construcción de cuestionamientos será conformado por 5 preguntas serán una muestra representativa del 30% de la población, será aplicada a los padres de familia, a las maestras y a los alumnos del jardín que nos corresponde, para saber qué tan efectiva es la manera de trabajar en línea, como ha sido el aprendizaje de cada alumno,  y para saber e identificar cómo se sienten con esta nueva técnica de enseñanza. 
Informe final
En esta ocasión, el informe se basará en que cosas haremos como equipo de práctica, para llevar a cabo distintos componentes y en fechas próximas, asistir a una jornada de práctica y observación de manera virtual debido a la pandemia.
Esto se hace con el fin de conocer más el cómo se maneja en el Jardín de niños tanto sus docentes como sus directivos para ofrecerles una educación a distancia a los alumnos y como nosotras seremos parte de esto.
En la primera etapa, se buscará el fin o propósito de esta jornada y como se manejará de una manera distinta por la pandemia, en el caso de la conceptuación se deberá de crear una idea o fijar los datos de la observación y que queremos lograr con ella, (para que nos sirve, a que queremos llegar, que experiencia se expondrá)
En la tercera etapa, nos centraremos más en qué tipo de población tendremos que observar, en este caso, como se menciona anteriormente, serán niños estudiantes de los diferentes grados del jardín de niños al que se nos fue asignado. En el caso de la bibliografía, serán utilizados diversos textos que sustenten el motivo de la investigación, así como las situaciones por las cuales podríamos pasar durante la jornada de práctica.
En la 5 etapa, nos basaremos en realizar una planeación del día, incluyendo las posibles actividades a aplicarles al grupo que tengamos a cargo, buscando las necesidades de contenido y además que esté relacionado con temas anteriores que ellos ya hayan visto, para tener una continuación. En el caso de la siguiente etapa que es el sistema de acopio de información, buscaremos elaborar diversos instrumentos para recabar información del proceso que se lleva de la enseñanza en casa; estos instrumentos se hacen con el propósito de conocer más allá de lo que podremos observar en nuestra asistencia a las clases virtuales. Al final, con esta información se hará una conclusión basada en los resultados que arrojen los cuestionarios a realizar.
Se espera que, con estas etapas a realizar, encontremos la información que se busca y que nos quedemos con un aprendizaje significativo, a pesar de las posibles limitaciones que se lleguen a presentar durante los días.
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