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Unidad de aprendizaje I. Diseño, Intervención y Evaluación en el Aula 
Competencias:
 Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
 Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
 Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
 Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.














DEFINICIÓN:	
El estudio de caso es un instrumento de investigación y una técnica de aprendizaje que puede ser aplicada en cualquier área de conocimiento. Esta cuenta con un objetivo fundamental que es conocer y sobre todo comprender una situación para así distinguir cómo funciona.
Por otro lado, el autor Yin (1989) explicó que el estudio de caso se usa como una metodología de investigación empírica para estudiar un fenómeno que no es muy claro ni se muestra de manera precisa en un contexto real, utilizando así múltiples fuentes de evidencia ya sean cuantitativas o cualitativas que brinden aspectos subjetivos al investigador.
Es así, cómo los autores Villarreal y Landeta (2007) resumen que el estudio de caso es uno de los métodos más apropiados para aprender la realidad de una situación, ya que facilita la explicación de las relaciones causales complejas, además de la realización de descripciones de perfil detallado que generan teorías o aceptar posturas teóricas explicativas para analizar diversos procesos de cambio para estudiar un fenómeno que sea complejo e incierto 



CONCEPTUALIZACIÓN:
El estudio de caso es una herramienta de investigación, a través de este se mide y registra la conducta de las personas involucradas, el tema en que se cetra el trabajo es clases en línea en los más pequeños, en los de preescolar, tomando en cuenta la hipótesis “Las clases en línea no desarrollan del todo el aprendizaje de los preescolares”, cada quien tiene su punto de vista y sus argumentos pero en base al desarrollo del mismo podremos identificar si aprenden o no los pequeños al no ir presencialmente al jardín, involucrarse con docentes y compañeros.
DELIMITAR EL CASO:
Como lo dice el nombre del trabajo, el tema elegido para llevar a cabo el estudio de caso es la enseñanza en línea como propuesta de aprendizaje en los alumnos de preescolar. Este se eligió con la intención de conocer más a fondo cómo se lleva a cabo la educación y el proceso de aprendizaje en los niños preescolares a través de las clases en línea, y más que nada, permitirá ganar experiencia sobre las diferentes modalidades y tecnologías que se pueden llevar a cabo para este mismo aprendizaje en los alumnos.



CONTENIDOS QUE DIMENSIONAN LA PROBLEMÁTICA COMO OBJETIVO DE INVESTIGACIÓN
¿Qué se debe entender por enseñanza den casa… modalidad de enseñanza?
Educación en casa se asocia a educación en el hogar, expresión cargada de sentido: encender fuego, dar calor, alimentarse, que se acopla bien a los nuevos enfoques pedagógicos de ecosistemas de aprendizaje, según los cuales la educación ocurre en su propio hogar; un caso específico de la ecología humana (Maldonado, 2016); y, al decir de Savater (2005), no se educa en abstracto, se educa para intentar mejorar la sociedad y forjar personas capaces de vivir en ella. Erwin García, profesor de la Universidad Nacional de Colombia, introduce diferencias fundamentales: educación, dice, no es lo mismo que escuela, ni aprendizaje y conocimiento son equivalentes (…), y plantea cómo la educación sin escuela no puede ser un proyecto para negar la escuela.
Aunque sí existen otras formas alternativas a la escuela para aprender y buscar el conocimiento. No se trata de sacralizar la educación en casa y satanizar a la escuela tradicional. Una y otra tendrán mucho de don y veneno. La familia en casa da y cuida el don de la vida y ofrece el don del lenguaje, vehículo integrador de vida-amor-saber-conocimiento-sentimientos, también de la familia proviene el desafecto, el egoísmo, la sumisión, el sufrimiento, por cuanto está anclada en una red de estructuras sociales que la sobrepasan y que ha de transmitir (Restrepo Forero, 2011). En la escuela, el aula educa y mal educa. El hecho de que el niño, el adolescente, salga por primera vez de su mundo familiar afectivo y se encuentre en el mundo de lo público, en el que se exigen el respeto y la convivencia dentro de un aula con otros que no son sus parientes y que han llegado por el azar de la organización de la enseñanza es algo pedagógicamente insustituible (Savater, 2005). Y qué decir de las polaridades educar y amaestrar; tradición e innovación; autonomía, sumisión; relaciones impersonales confundidas con convivencia y socialización; del maestro que transmite verdades absolutas y de estudiantes que las repiten.
¿Qué es la tecnología como herramienta de enseñanza y aprendizaje?
Entendiéndose que es la tecnología educativa la disciplina pedagógica encargada de concebir, aplicar y valorar de forma sistemática los procesos de enseñanza y aprendizaje, valiéndose de diversos medios para que la educación logre sus finalidades (Sancho Gil et. al, 2015). Area Moreira (2009) ubica las raíces de la tecnología educativa en la formación militar norteamericana de los años cuarenta, en la que era necesario generar mecanismos para formar a un gran número de ciudadanos como soldados y oficiales, empleando programas instruccionales para el logro de objetivos concretos de aprendizaje. Una definición que muestra la concepción sobre esta disciplina en la década de los 40’s fue elaborada por Munroe (1941), donde la define como cambios en la conducta resultante de la aplicación en la escuela de materiales como: a) cine mudo o sonoro; b) periódicos escolares; c) imágenes fijas, que pueden ser vistas directamente o proyectadas en forma de diapositivas o filminas…; d) materiales de museo; y e) láminas, mapas y gráficos. 


¿Qué debe aprender? Aprendizajes esperados agrupados en organizadores 1 y 2 en campos y áreas de formación.
El programa se enfoca al desarrollo de competencias de las niñas y los niños que asisten a los centros de Educación Preescolar, y esta decisión de orden curricular tiene como finalidad principal propiciar que los alumnos integren sus aprendizajes y los utilicen en su actuar cotidiano. Además, establece que una competencia es la capacidad que una persona tiene de actuar con eficacia en cierto tipo de situaciones mediante la puesta en marcha de conocimientos, habilidades, actitudes y valores. La selección de competencias que incluye el programa se sustenta en la convicción de que las niñas y los niños ingresan a la escuela con un acervo importante de capacidades, experiencias y conocimientos que han adquirido en los ambientes familiar y social en que se desenvuelven, y de que poseen enormes potencialidades de aprendizaje. En el trabajo educativo deberá tenerse presente que una competencia no se adquiere de manera definitiva: se amplía y se enriquece en función de la experiencia, de los retos que enfrenta el individuo durante su vida, y de los problemas que logra resolver en los distintos ámbitos en que se desenvuelve.
¿Cómo tiene que aprender el niño de preescolar?
El aprendizaje es primordialmente una actividad social, y para que éste ocurra es fundamental que el niño participe en la vida social de la escuela. De acuerdo con el psicólogo Lev Vygotsky, los niños aprenden haciendo suyas las actividades, hábitos, vocabulario e ideas de los miembros de la comunidad en la que crecen. Los maestros deben ayudar a sus estudiantes a utilizar, en sus tareas, su conocimiento previo. Ello puede lograrse de muchas maneras. Por ejemplo, los docentes ponen a discusión el contenido de la lección antes de iniciarla, con el fin de asegurar que los estudiantes tienen el conocimiento previo necesario y puedan reactivarlo. Los maestros efectivos pueden ayudar a sus estudiantes a apropiarse de este conocimiento y aprovecharlo, mediante un modelo o estructura que sirva de apoyo a los estudiantes en sus esfuerzos para mejorar su desempeño. Bransford (1979); Bransford, Brown y Cocking (1999).
TIPO DE MODALIDAD O ESTUDIO DE CASO
El tipo de modalidad o estudio de caso que se está llevando a cabo es el de intervención-evaluativo. Este implica valorar si el proceso de intervención fue el adecuado y asimismo estimar los alcances y limitaciones de las propuestas de mejora (2010, p.11). Es decir, refuerza el lado teórico y orienta/ayuda a tomar una decisión.
SISTEMA DE ACOPIO DE INFORMACIÓN
Como método de acopio para la recolección de información desde distintas perspectivas como la educadora hasta los padres de familia hicimos uso de entrevistas cortas pero muy útiles formulando listados elaborando así un guion para las mismas.
De manera que optamos por hacerlas por separado como la educadora, maestra de apoyo, niños y padres de familia realizando pocos cuestionamientos pero que sean generales para así lograr nuestro objetivo como lo es la recolección de información. A continuación se exponen nuestros instrumentos utilizados durante la práctica docente:

Entrevista a padres de familia:
1: ¿La cuarentena ha afectado de alguna manera el aprendizaje de su hijo?
2: ¿Siente que las clases en línea son lo suficiente buenas para seguir fomentando nuevos aprendizajes en su hijo?
3: ¿Cuenta con las herramientas tecnológicas necesarias para que su hijo tome clases en línea?
4: ¿Cuántas horas pasa su hijo frente al computador, celular u otro dispositivo tecnológico?
5: ¿Cuánto tiempo le dedica su hijo a las actividades y tareas de su escuela?
ENTREVISTA AL NIÑO
1. ¿Te gustan las clases por la computadora?
2. ¿Te gustaría regresar al salón?
3. ¿Son divertidas las clases por computadora?
4. ¿Qué extrañas de las clases en el salón?
5. ¿Entiendes todo lo que dice la maestra?
ENTREVISTA A EDUCADORA. CLASES EN LÍNEA
1. ¿Qué opina sobre las clases en línea? ¿Sus alumnos están aprendiendo de una manera favorable?
2. ¿Qué es lo más difícil de llevar a cabo las clases en línea?
3. ¿Qué metodologías usa para mantener la atención de sus alumnos?
4. ¿El desempeño de sus alumnos es mejor, igual o peor a cuando iban a clases presenciales?
5. ¿Cuánto tiempo duran las clases en línea? ¿Considera que es suficiente tiempo para la adquisición de aprendizajes?
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