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“MI HISTORIETA, NOVELA O CUENTO FAVORITO”
Retrocediendo a mi etapa de preescolar, recordé mi gusto por los cuentos ya que era algo común en mis clases, pero había un cuento en especial que era de mis favoritos, al igual la película. Este cuento es llamado “Pinocho”. 
Como bien es conocido esta historia habla sobre un carpintero llamado Gepetto que decidió construir un muñeco de madera, al que llamó Pinocho. Con él, consiguió no sentirse tan solo como se había sentido hasta aquel momento. Un hada decidió concederle el deseo y durante la noche dio vida a Pinocho, pero una parte de las más significativas es que si Pinocho mentía su nariz crecería.
La primera vez que escuche esta historia me impacto mucho y llamo demasiado mi atención, a lo que todo el día hable de lo mucho que me había gustado esa historia. Se acercaba mi cumpleaños y mi mamá me obsequio el cuento y la película, a diario la veía. Pero había algo que siempre me pregunta, si podía pasarme lo que le pasaba a Pinocho, si yo mentía me crecería la nariz.
[bookmark: _GoBack]Una vez lo intente y dije una inocente mentira a lo que rápido fui al espejo y al verme en mi imaginación notaba mi nariz un poco más grande a lo normal; a lo que influyo tanto en mí que jamás quería mentir porque crecería mi nariz y así fue mi etapa de segundo y tercero de preescolar. Hasta que un día le conté a mi mamá y ella me dijo que mentir no era bueno pero que no debía preocuparme porque el cuento era fantasía y parte de imaginación hacían creer que me pasaría lo mismo que al protagonista. Al igual seguía pensando que podía crecerme pero lo tome como mucho aprendizaje al relacionar que mentir trae consecuencias de cualquier índole, no solamente físicas.
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