Escuela Normal de Educación Preescolar
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Curso:
 Producción de textos narrativos y académicos.
Maestra:
Marlene Muzquiz Flores.
Alumna:
Leyda Estefanía Gaytán Bernal. #7

“Mi historieta, novela o cuento favorito”

Competencias profesionales:
· Utiliza la comprensión lectora para ampliar sus conocimientos y como insumo para la producción de diversos textos.
· Diferencia las características particulares de los géneros discursivos que se utilizan en el ámbito de la actividad académica para orientar la elaboración de sus producciones escritas.

Saltillo Coahuila de zaragoza                                      1 de mayo del 2021.



Lazarillo de Tormes:
Una novela que ha sido muy significativa para mí fue la del lazarillo de Tormes, principalmente porque fue la primera novela que leí. 
En la historia se relata la vida de un niño que debido a las adversidades que enfrenta, lucha por seguir sobreviviendo. Lázaro, el personaje principal, menciona que su padre había fallecido y que su mamá no lo podía seguir manteniendo, por lo que decide venderlo a un amo ciego, que finalmente no fue su único amo. A partir de ahí comienza su vida soportando diferentes amos, que en total fueron nueve, de los cuales aprendió cosas buenas, no por el hecho de que fueron buenos con él, si no por ser muy malos y hacer que viviera mucho dolor al punto de dejarlos y huir. Pero gracias a eso formó un carácter y las experiencias le ayudaron a ser mejor persona. Al final se casa con una criada de su último amo y encuentra ahí la felicidad que lucho mucho por tener.
El hecho de que es muy significativa para mí fue porque el pequeño niño a partir de su larga y triste vida nos enseña que debemos seguir con nuestra vida siempre mirando hacia adelante nunca hacia atrás así nos toque tener una vida fea, dura o triste, nunca debemos de darnos por vencidos y debemos de seguir luchando para superarnos.
[bookmark: _GoBack]Lo principal es que siempre hay que darlo todo para resolver los problemas en nuestra vida, no importa lo que nos digan, siempre hay que luchar con todo hasta mas no poder y también debemos de mostrar empatía con los demás y ser sinceros, no como los amos que tuve el pobre Lazarillo.



image1.png




