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El principito de Antoine de Saint-Exupéry
Dentro del presente escrito se menciona cual fue el libro mas significativo para mi persona, así como también se hablara un poco de que trata la novela y porque la elegí como la que mas a dejado huella a lo largo de mi vida. 
La novela que ha sido más significativa hasta el momento considero que es ¨El Principito del autor Antoine de Saint-Exupéry¨ esta novela relata como un niño (el personaje principal, el principito) tiene la curiosidad por recorrer todo el universo, para sorpresa del principito durante estos pequeños viajes va reconociendo y comprendiendo valores como el amor y la amistad.
El haber leído este libro me permitió reflexionar sobre los diversos temas y valores que se van manifestando a lo largo de la novela, fue muy significativo para mi desarrollo leer este libro cuando tenia 12 años, creo que al hacer esta reflexión a partir del libro me dio la pauta para entender significativamente el amor y el aprecio hacia las demás personas, el saber que todos en este mundo ocupamos un lugar importante.
Además de concebir nuevos aprendizajes a partir de las distintas enseñanzas que nos deja la novela, como, por ejemplo, el hecho de darnos el espacio para conocernos a nosotros primero, para después poder comprender a los demás, pienso que esta es una de las lecciones de vida mas significativas que nos deja el principito, pues es a partir de ella que podemos hacer algo para crear un mundo mejor. 
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