Escuela Normal De Educación Preescolar.
Licenciatura en educación preescolar.
Sexto semestre.
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Curso:
Optativa
Maestra:
Marlene Muzquiz Flores 
“Mi historieta novela o cuento favorito”
Alumna:
Valeria Elizabeth Preciado Villalobos N°14
Unidad de aprendizaje: 
Géneros y tipos de textos narrativos y académicos científicos.
Competencias de unidad:
· Utiliza la comprensión lectora para ampliar sus conocimientos y como insumo para la producción de diversos textos.
· Diferenciar las características particulares de los géneros discursivos que se utilizan en el ámbito de la actividad académica para orientar la elaboración de sus producciones escritas.
Saltillo, Coahuila 						02/05/2021               
Mi cuento favorito
Desde que estaba pequeña me gustaba mucho leer cuentos, y en mi cumpleaños me regalaron mi primer cuento llamado “La más bruja de todas” el cuento es escrito por Silvia Schuejer, donde relata la historia de una ciudad donde viven criaturas extrañas como brujas, arañas, entre muchos otros, un día se realizaba una competencia para saber quién es la más bruja de todas, el día de la competencia asisten muchas brujas pero al final ganan dos hermanas llamadas Verruga y Briqueta que hacen que los jueces se impresionen por sus conjuros y hechos muy buenos, pero no pueden ganar los dos y hacen una encuesta a la ciudad para ver por quien votaban más, pero los resultados arrojaron un empate, así que decidieron premiar a las dos.
Considero que es mi libro favorito porque fue el primer cuento que tuve y me gustó mucho la historia y los personajes, cada que podía lo leía, me aprendí casi todo el día y realizaba la lectura en voz alta con mis papás o hermanos, significó mucho para mi por sus personajes principales que son las hermanas Verruga y Briqueta que a pesar de ser brujas supieron como competir en equipo y resolvieron sus diferencias explicando que ellas si ganaban tenían que ganar las dos porque se complementaban y si una no estaba la otra no sería igual.
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