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Desde hace ya un tiempo, siempre me ha gustado el tema de la antigua Grecia y específicamente sobre su mitología. Me gustaba mucho investigar sobre lo que se creía en ese entonces y como había algunos cuantos libros físicos que hablaban específicamente sobre los dioses y todo lo demás.
Un día, buscando específicamente un nombre que había escuchado de la mitología nombrado “Kore” me encontré con este Webtoon llamado “Lore Olympus” o en español “Cuentos del olimpo”. Al leer la sinopsis inmediatamente me atrapó, pues no solo contenía el tema de la mitología griega sino también había mucho drama y trataba temas controversiales. La historia en sí se centra sobre el amorío que surge entre Perséfone, hija de uno de los 6 traidores y Hades, uno de los 6 traidores.
Los webtoon son comics o historietas que son creados de manera digital y publicados de manera virtual y este específicamente se encuentra dentro de una plataforma llamada Webtoon. 
Como lo mencioné, este comic trataba mi tema favorito, pero también lo hacia con otros temas que para la gente en general aun siguen siendo un poco tabú como lo son: el abuso sexual, el abuso físico o psicológico, traumas, incesto, abuso del poder, trastornos, entre otras cosas, y la verdad me encantó porque me hizo conocer un poco más sobre la historia griega y lo pude hacer de una manera diferente y muy emocionante.
Cada sábado me encuentro en la espera del nuevo capítulo que cada vez resulta más emocionante y controversial.
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Persephone, being a
functional adult doesn’t
mean dealing with
everything by yourself.

It’s ok to get help.

There! Finally

Fine is a dirty,
four-letter word
that starts with F.

Q) What is the cast of
Lore Olympus’ favorite drinks?

Persephone: Fancy syrups and soda
Hades: Scotch
Zeus: Appletini
Posidone: Craft Beer
Hera: Gin and tonic
Hecate: Short black
Hermes: Blue Gatorade
Minthe/Themis: Sex on the Beach
Demeter: “Barley Water” (a.k.a
Beer)

“I would like to be paid in
physical money, preferably gold.
Jewels would also be fine.”





