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Curso:
Optativa- Producción de textos narrativos y académicos.

Doctora Marlene Múzquiz Flores.

Alumna:
Corina Beltrán García N.L.2
3° “A”

UNIDAD I: Géneros y tipo de textos narrativos y académicos-científicos.
Competencias de la unidad de aprendizaje:
· Utiliza la comprensión lectora para ampliar sus conocimientos y como insumo para la producción de diversos textos.
· Diferencia las características particulares de los géneros discursivos que se utilizan en el ámbito de la actividad académica para orientar la elaboración de sus producciones escritas.

MI HISTORIETA NOVELA O CUENTO FAVORITO.

Saltillo, Coahuila a 2 de mayo del 2021
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FLORES EN EL ÁTICO
“Flores en el ático” es una de mis novelas favoritas que ha despertado muchos sentimientos en mí al momento de estarla leyendo. Es una trama oscura, con ambientaciones claustrofóbicas y tristes y con unos personajes sobresalientes ya que cada uno tienen experiencias, percepciones e ideas distinta y es lo que hace más interesante dicha novela.
En cuestiones personales no se asemeja mucho a mi vida, pero en el instante de la lectura entré en el papel de cada uno de los personajes y sentí los problemas y emociones que vivieron cada uno de ellos. Cuenta la historia de cuatro hermanos quienes fueron encerrados en un ático bajo condiciones de su abuela la que no quería que su esposo se enterara de su existencia ya que fueron concebidos entre la hija y su medio hermano y toda la historia se desarrolla en ese ático donde ocurren diversas situaciones con los niños quienes fueron olvidados por su madre. Los dos niños mayores tuvieron que asumir el papel de padres de familia, alimentaban y cuidaban a sus hermanos menores y hacían lo mejor posible para soportar el encierro de años que tuvieron. 
Es mi favorita ya que suceden muchas emociones en un mismo instante y te da la intriga de leer y leer cada vez más para saber el desenlace de la novela porque a pesar de que la madre en un principio se muestra como el personaje más bueno, preocupado por sus hijos y con propósitos de salir adelante, al último es ella quien se logra convertir en una verdadera villana dejando a sus hijos olvidados por el hecho de que le gustó la vida de soltera, rica y codiciada en ese lugar y ese tiempo.
Considero que es significativa para mí ya que a pesar de las circunstancias que vivieron cada uno de los niños logran salir adelante y las situaciones que vivieron me parecen muy interesantes, aprenden conocimientos básicos de la escuela, logran desarrollar capacidades para afrontar cada vivencia e incluso ocurren amoríos entre hermanos, fue la novela que captó mi atención como lectora y a partir de ella fue que me adentré más en la lectura. 
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