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CICLO ESCOLAR 2020 – 2021

Producción de textos narrativos y académicos.
Marlene Muzquiz Flores
[bookmark: _GoBack]UNIDAD I: Géneros y tipo de textos narrativos y académicos-científicos.
“Mi cuento favorito.”

Competencias de la unidad de aprendizaje:
· Utiliza la comprensión lectora para ampliar sus conocimientos y como insumo para la producción de diversos textos.
· Diferencia las características particulares de los géneros discursivos que se utilizan en el ámbito de la actividad académica para orientar la elaboración de sus producciones escritas.

Alondra Rodríguez Martínez  #15
3º Grado Sección B

Saltillo, Coahuila a 02 de mayo de 2021



Paco el chato. 
Para mi este cuento es mi favorito ya que durante el primer año de primaria, nuestra maestra lo leía cada vez que teníamos la oportunidad. Recuerdo que al principio ella era quien lo leía para nosotros y nos gustaba mucho escuchar la historia de cómo se había perdido pero había sido muy inteligente al acercarse a una estación de radio para anunciarse y comentar que buscaba a su abuelita.  Posteriormente, aprendimos a leer y la maestra era quien nos asignaba partes del cuento para comenzar a leer nosotros mismos. 
Este cuento fue el que sembró en mí el gusto y el interés por la lectura, recuerdo que siempre durante las horas escolares de lectura, yo me regresaba a leer ese cuento aunque la mestra indicara uno diferente para cada día. 
No tengo recuerdos de cuentos que mis papás hayan leído para mí antes de la primaria, pero luego comencé a pedir todos los cuentos de las princesas, algunas fábulas de animales que me gustaban e incluso me compraron los cuentos de la Biblia, los cuales también me gustaron mucho y hasta la fecha sigo conservándolos.
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