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La divina comedia es una de las novelas que más ha tenido un significado para mí, ya que, fue uno de los primeros libros que leí.
Este libro habla sobre como el protagonista viaja a través del paraíso, purgatorio y el infierno.
Esta historia comienza cuando el protagonista se encuentra en una selva obscura y ahí empieza el recorrido por el infierno que está conformado por nueve círculos, empieza por el limbo donde se encuentran las almas perdidas que murieron rápidamente. Cada circulo va descendiendo de acuerdo al pecado cometido, los siguientes cuatro son por el pecado de lujuria, gula, avaricia e ira.
Finalmente, en los siguientes cuatro es donde el pecado es mayor, en estos últimos círculos están los pecadores herejes, violentos, fraudulentos y traidores. 
En cada circulo se castiga por la eternidad de acuerdo a cada pecado. En el último circulo es donde se encuentra lucifer.
Después de recorrer estos caminos el protagonista pasa al purgatorio. Yo me quede en esta parte del libro, ya que no continúe leyéndolo por ciertos motivos. Pero cuando di lectura me atrapo con cada hecho mencionado, a pesar de que no lo termine sigo con la intriga de saber qué es lo que continua, pretendo terminar de leerlo pronto y así saber más sobre esta gran historia.
Es uno de mis primeros libros que tuve y el rimero que comencé a leer. También fue un regalo y por ello tiene un significado para mí. 
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