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ESTRATEGIAS DIDÁCTICAS PARA PROMOVER LA PARTICIPACIÓN EN PRÁCTICAS SOCIALES DEL LENGUAJE Y LA REFLEXIÓN SOBRE LA LENGUA EN PREESCOLAR. 
Tema:
CUADRO COMPARATIVO SOBRE LAS MODALIDADES DE TRABAJO

Competencias de la unidad de aprendizaje
· Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el desarrollo del lenguaje y el aprendizaje de la lengua (L1 y L2) de los alumnos de acuerdo con lo que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo integral. 
· Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia. 
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	Texto y autor
	Modalidades de trabajo
	concepto
	Como planearlo 
	Rol docente y del alumno

	Castedo
Construcción de lectores y escritores

	Proyecto
	Plantear problemas de escritura significa: Un problema-macro que genera resolver muchas cuestiones para arribar al fin.
 
Un proyecto es una macro situación de enseñanza en el transcurso de la cual el docente organiza y plantea las situaciones de la clase para que los niños se aproximen a un texto.

	1°. Plantear problemas. Es decir, plantear una situación para la cual los niños no poseen todos los conocimientos ni todas las estrategias necesarias para poder resolverlo íntegramente. Su resolución genera la necesidad de coordinar o resignificar conocimientos anteriores, construir nuevos conocimientos y desarrollar estrategias. Un problema no es la aplicación de un concepto elaborado por otro
 2°. Organizar proyectos de producción de textos reales en contextos reales. Un proyecto de producción de un texto real en un contexto de comunicación real es nuestra unidad de trabajo pedagógico. Es decir, el conjunto de situaciones durante las cuales el docente tiene posibilidad de enseñar y los niños tienen posibilidad de aprender los contenidos seleccionados. 
 3°. Seleccionar la mayor variedad posible de textos a fin de que el docente tenga oportunidad de enseñar y los niños tengan oportunidad de aprender la mayor cantidad de contenidos y la reformulación de los mismos en diferentes contextos lingüísticos y comunicacionales. Todos los textos tienen una serie de componentes que los estructuran como tales, que los diferencian entre sí y que los asemejan entre 
 4°. Generar situaciones pedagógicas que contemplan la posibilidad de aproximaciones sucesivas a los contenidos lingüísticos. En un doble sentido: a lo largo de la escolaridad, volviendo sobre los mismos problemas para resignificarlos y en el interior de un proyecto porque es posible pensar un texto, proyectarlo, escribirlo y reescribirlo varias veces 
 5°. Generar situaciones pedagógicas donde resulte necesario que los niños expliciten sus competencias lingüísticas y comunicativas, donde puedan confrontarlas con las ideas de otros niños, del docente y de modelos textuales para transformarlas en otras más próximas a la convencionalidad de los textos

	Desde el punto de vista de los sujetos de aprendizaje, la necesidad de incluir fuertemente las ideas de los niños y sus transformaciones sobre los objetos de conocimiento en la dirección de saberes socialmente válidos. Esta inclusión supone que las conceptualizaciones infantiles y la organización de los medios necesarios para permitir su transformación en las situaciones escolares, constituyen un componente fundamental de las prácticas áulicas. 
 Desde el punto de vista del objeto de conocimiento, la necesidad de respetar la lengua escrita como un objeto social y cultural que se desarrolla a propósito de la necesidad de comunicación entre las personas. Tal perspectiva implica el propósito de implementar situaciones escolares que eviten simplificaciones distorsiones y estereotipos de los saberes a enseñar y, al mismo tiempo, revaloricen los contenidos “porque su apropiación por parte de los sectores populares contribuye a la democratización social... en tanto que... relacionen con la realidad social, proporcionando a quien se apropie de ellos la posibilidad de interpretar dicha realidad desde una perspectiva científica, promoviendo su eventual transformación” (Barco, 1988).


	Delia Lerner
“Enseñar en la diversidad” 

	Situación didáctica 

	La relación didáctica se establece esencialmente cuando un profesor acepta que se le delegue la responsabilidad social de hacer aprender un saber dado a un alumno que a priori no tiene ninguna necesidad de aprenderlo, ninguna razón y ningún deseo de hacerlo

	Condiciones didácticas
 La primera condición es compartir el poder lingüístico.
Compartir la responsabilidad del aprendizaje
Superar la ficción de que el tiempo del aprendizaje coincide con el tiempo de la enseñanza.
Articular formas de organización de la clase que permitan: 
-fuerte intervención del docente 
-interacción cognitiva en pequeños grupos
 -trabajo personal en la construcción del conocimiento.
Explicitar periódicamente los conocimientos elaborados en y por la clase.
Incluir en la enseñanza todas las diversidades propias del objeto de conocimiento.

	Plantear situaciones que promuevan la construcción de estrategias de resolución por parte de los alumnos es siempre imprescindible porque subyacen a ellas propiedades esenciales de las operaciones, que constituyen –desde nuestra perspectiva- el núcleo del contenido a enseñar. Cuando estas propiedades (distributiva, asociativa…) se enseñan separadamente de los procedimientos de resolución construidos por los sujetos, permanecen como conocimientos aislados, repetitivos, no funcionales.


	María Galaburri 
“Las actividades permanentes de lectura” 
 

	Proyecto 
Las situaciones de lectura podrán diseñarse dentro de los proyectos que se planifiquen o en las actividades permanentes, secuencias de actividades o situaciones independientes.

	Un proyecto es una planificación, que consiste en un conjunto de actividades a realizar de manera articulada entre sí, con el fin de producir determinados bienes o servicios capaces de satisfacer necesidades o resolver problemas, dentro de los límites de un presupuesto y de un periodo de tiempo dados.
	El docente puede diseñar situaciones en las que los alumnos disponen de los libros ya leídos para realizar las consultas necesarias. 

Para que el proceso de escritura se lleve a cabo, el docente diseña situaciones de revisión de los textos que escriben. Así, los alumnos tienen la oportunidad de aprender a leer sus propios textos. Es una lectura que requiere la descentración del autor. Es decir, poder releer su texto desde el lugar del lector como si el alumno no lo hubiera escrito. 

Una vez que los alumnos hayan llegado a una versión aceptable para ellos, el maestro puede planificar una situación de revisión en la que se intercambien las producciones. Se presenta así otra práctica de lectura: leer el cuento del compañero.
Enseñar a leer textos periodísticos es enseñarles a leer "textos difíciles", porque están dirigidos a una diversidad de lectores. Los periodistas o especialistas en diferentes áreas, al escribirlos, imaginan un lector potencial que posee un conocimiento previo del tema mayor del que pueden tener los niños.

El maestro diseña situaciones de lectura que permitan a los alumnos avanzar como lectores de estos textos. Seguir una noticia o un tema a través del tiempo y en diferentes diarios; comparar qué consideran "noticiable" algunos de los medios gráficos; seleccionar una noticia para comentar con los compañeros y decidir su incorporación en el archivo periodístico que se está armando; iniciar un rastreo en los diarios sobre las noticias que aportan información que no puede encontrarse en los libros de ciencias sociales o naturales... son posibles situaciones que pueden dar contexto a los contenidos mencionados.
Las actividades permanentes se reiteran en forma sistemática y previsible una vez por semana o por quincena; permiten interactuar intensamente con un tipo de texto determinado;

apropiado para comunicar ciertos aspectos del comportamiento lector, son adecuadas para favorecer el acercamiento de los niños a textos que no abordarían por sí mismos; comunican a los niños que la lectura es una actividad muy valorada.
	Cuando los docentes buscamos enseñar las prácticas sociales de lectura, uno de los principios fundamentales es otorgar al que está aprendiendo la posibilidad de no quedar preso de una única interpretación, de un único modo de leer los textos. Tiene que aprender a abrir el horizonte para incorporar mayor saber sobre el mundo, sobre el lenguaje y sobre sí mismo. Esto permitirá que el libro cambie con cada nueva relectura y que también cambie él como lector. Cuando los alumnos vivencian que pueden compartir con sus padres, familia o su comunidad los sentidos que en el medio social circulan, la cohesión entre ellos es posible. 

	María Galaburri  
“La planificación de proyectos”
	Planificación por proyecto
	La planificación de proyectos se constituye en una alternativa en la búsqueda de soluciones a los problemas de la enseñanza, habrá que distinguir qué problemas pretende resolver y de qué manera. Sólo así será posible recuperar la potestad sobre la propuesta didáctica que cada docente o cada institución escolar va construyendo.
	Un proyecto:

• implica un conjunto de actividades diversas pero unidas por un hilo con ductor: la resolución de un problema;

• implica la elaboración de un producto tangible, por lo que hay que contemplar el tiempo que lleva el proceso de producción y las acciones necesarias para que éste sea posible;

• permite coordinar los propósitos del docente con los de los alumnos, con tribuyendo a preservar el sentido social de la lectura y la escritura y a dotarla de un sentido actual para los niños;

• implica la condición de resolución compartida:

• necesita planificación.

Una situación didáctica debe plantear problemas a los alumnos, es decir, debe plantear "una situación para la cual los niños no poseen todos los conocimientos ni todas las estrategias necesarias para poder resolverlo íntegramente. Su resolución genera la necesidad de coordinar o resignificar conocimientos anteriores"
Es necesario que la situación le permita disponer de sus conocimientos anteriores, ya que, si la dificultad es demasiado grande, queda desarmado frente a ella y lo desmoviliza. La dificultad debe ofrecer una resistencia suficiente como para llevar al alumno a hacer evolucionar los conocimientos anteriores, cuestionarlos, elaborar nuevos.

"¿Cómo plantear problemas cuando el contenido sobre el cual se está trabajando es la lengua escrita? La respuesta es simple: usando la lengua escrita, leyendo y escribiendo.
Es necesario anticipar la secuencia de situaciones que propondremos a nuestros alumnos. Esta secuencia no es un listado de actividades inconexas e intercambiables. Se constituye en un plan de acción, un plan de trabajo. Una vez anticipada la secuencia se diseñarán las situaciones didácticas para constituir en el aula las condiciones didácticas que resguarden las prácticas de lectura y de escritura.
	Los alumnos tienen la posibilidad de vivenciar que dichos conocimientos, si bien son adecuados, no son suficientes. Se hace necesaria la construcción de un nuevo conocimiento o, como dijimos antes, de una nueva relación entre los conocimientos que se poseen.
Alumnos y docente, pueden sentirse partícipes de un proyecto colectivo que los compromete, se favorece la colaboración en la construcción de un campo de conocimientos que guíe la lectura presente en la revisión. Así, los problemas que los autores no puedan ver en sus textos, podrán ser visualizados por sus compañeros. Y, si ni los autores ni los compañeros pue de reparar en los problemas del texto, está el docente para deliberar y decir si diseñará una situación para abordarlos con sus alumnos o los postergará para otra oportunidad.
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