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	Texto y Autor
	Modalidades de Trabajo
	Concepto
	Cómo planearlo
	Rol Docente y del Alumno

	     Castedo 
“Construcción de lectores y escritores”  
	


Proyecto 
	Plantear problemas de escritura significa: Un problema-macro que genera resolver muchas cuestiones para arribar al fin. Por ejemplo; tomar un cuento fantástico de terror para transformarlo en un cuento realista al estilo de un autor elegido.
 
Un proyecto es una macro situación de enseñanza en el transcurso de la cual el docente organiza y plantea las situaciones de la clase para que los niños se aproximen a un texto para apropiarse de sus características constitutivas.

	Plantear problemas.
Organizar proyectos de producción de textos reales en contextos reales, es decir, el conjunto de situaciones.
Generar situaciones pedagógicas que contemplan la posibilidad de aproximaciones sucesivas a los contenidos lingüísticos y generar situaciones pedagógicas donde resulte necesario que los niños explicitan sus competencias lingüísticas y comunicativas. 
Una situación de enseñanza debe incluir también la elaboración de certezas colectivas que constituyen trabajos de sistematización de conocimientos compartidos.

Relacionar con los contenidos que efectivamente se están enseñando a los niños, es decir con la selección de saberes a enseñar y requiere de una elaboración colectiva se relaciona con las modalidades pedagógicas de transmisión de los conocimientos.

Plantear la elaboración de proyectos que promuevan actos significativos de lectura y escritura y por otro canalicen diferentes intereses y capacidades de los niños. Como proyectos de periodismo escolar, intercambio epistolar, clubes de teatro o club de abuelos narradores, que colaboran en el mantenimiento de un ambiente alfabetizador.

	Rol del docente:

Seleccionar la mayor variedad posible de textos a fin de que el docente tenga oportunidad de enseñar.
El docente propone un proyecto y logra compartir con los niños una finalidad consciente para todos, planifica las situaciones para lograrlo. 

Rol del alumno:

Que los niños tienen oportunidad de aprender los contenidos seleccionados al igual que diferentes contextos lingüísticos y comunicacionales y dominen progresivamente la lengua escrita, es decir, realicen las acciones efectivas e interiorizadas que les permitan comprenderla y comprender progresivamente su propia actividad, coordinando con la de los otros. 


	Delia Lerner
“Enseñar en la diversidad”

	Situación Didáctica  
	Las condiciones de la situación didáctica propuesta impiden que el niño tome las respuestas del discurso del maestro y propician que, frente a la incertidumbre, el alumno tome decisiones y elabore respuestas propias: que tantee, que se arriesgue a anticipar, que apueste poniendo en juego una convicción, que verifique y saque conclusiones a partir de sus errores, que evalúe cálculos de otros
	Hay que modificar las actividades escolares para todos los alumnos. 
	 Rol del docente:
El docente no produce el saber en el alumno, él hace algo (da una clase) para que el propio alumno pueda encargarse de lo esencial: el trabajo intelectual.  tiende puentes entre sus conocimientos previos y los que se quiere enseñar. 
hacer vivir el saber en el aula preservando su sentido y apelar al alumno para que entable una relación con el saber posicionándose como sujeto cognitivo. El problema didáctico crucial es generar condiciones para que el alumno pueda comprometerse con el aprendizaje

Rol de alumno:
Comprender que hay diferentes culturas y que no fue igual en el pasado y que puede que en el futuro tampoco.
Aprender ya que aprender es adquirir conocimientos, pasar mucho tiempo con libros y cuadernos por lo cual esperan una retribución.
Entrar en nuevos dominios del saber, comprender el mundo y sentir placer al hacerlo.

	Maria Galaburri
“Las actividades permanentes de lectura” y “La planificación de proyectos”. 
	Actividades permanentes
	La aceptación de esta propuesta supone la decisión de enseñar las prácticas sociales de lectura en las que se manifiestan diversos modos de leer e interpretar los textos. Con esto se hace referencia tanto a los textos literarios, a la divulgación científica como a los textos presentes en los medios de comunicación social.
	Es posible recurrir a diferentes modalidades organizativas que permiten, por un lado, la presentación escolar de la lectura y la apropiación progresiva de los alumnos para que puedan leer por sí mismos. Es así como las situaciones de lectura podrán diseñarse dentro de los proyectos que se planifiquen o de las actividades permanentes, secuencias de actividades o situaciones independientes que se alternan. 
Por ejemplo, la actividad permanente de lectura de textos periodísticos requiere leer desde la posición del lector. Implica, en este caso, la puesta en juego de los modos de leer e interpretar los textos que conforman los diarios. La historia de lectura de los alumnos es la que determina la práctica considerada como contenido de enseñanza y el diseño de la situación. 
	ROL DEL DOCENTE
-El maestro diseña situaciones de lectura que permitan a los alumnos avanzar como lectores de estos textos. 
-Importante mantener la actividad de lectura para promover el contacto con los libros y los cuentos. 
-Las actividades permanentes son adecuadas para favorecer el acercamiento de los niños a textos que no abordaría por sí mismos 
-Otorgar al que está aprendiendo la posibilidad de no quedar preso de una única interpretación, de un único modo de leer los textos. 
-Hay que abrir espacios en los que las escenas de lectura entren en juego. 

ROL DEL ALUMNO
-Cuando los alumnos vivencian que pueden compartir con sus padres, familia o su comunidad los sentidos que en el medio social circulan, la cohesión entre ellos es posible.
-Que sepan elegir el material escrito que necesitan o que desean leer.


	
	La planificación de proyectos
	Si la planificación de proyectos se constituye en una alternativa en la búsqueda de soluciones a los problemas de la enseñanza, habrá que distinguir qué problemas pretende resolver y de qué manera. Sólo así será posible recuperar la potestad sobre la propuesta didáctica que cada docente o cada institución escolar va construyendo. los proyectos o actividades permanentes son opciones. El contenido que pretendemos enseñar, los propósitos y la historia del grupo de alumnos, guiarán en la toma de decisiones acerca de cuál es la más adecuada.
-Planificar es tomar decisiones para que las condiciones didácticas creadas posibiliten leer y escribir en la escuela y sostener el proceso didáctico que hemos elegido.
 
	-Un proyecto implica un conjunto de ACTIVIDADES DIVERSAS pero unidas por un hilo conductor: la resolución de un problema: Una situación didáctica debe plantear problemas a los alumnos, es decir, debe plantear "una situación para la cual los niños no poseen todos los conocimientos ni todas las estrategias necesarias para poder resolverlo integramente. Su resolución genera la necesidad de coordinar o resignificar conocimientos anteriores.
-Un proyecto implica la elaboración de un producto tangible, por lo que hay que contemplar el tiempo que lleva el proceso de producción y las acciones necesarias para que éste sea posible. 
-Un proyecto permite coordinar los propósitos del docente con los de los alumnos contribuyendo a preservar el sentido social de la lectura y la escritura y a dotarlas de un sentido actual para los niños.
-Un proyecto implica la condición de resolución compartida. 
-Un proyecto necesita planificación
	ROL DEL DOCENTE
-El contenido que pretendemos enseñar, los propósitos y la historia del grupo de alumnos, guiarán en la toma de decisiones acerca de cuál es la más adecuada.
-Planifica primero una actividad permanente de lectura para que los alumnos tengan la posibilidad de interactuar intensamente con esos textos o comienza con el proyecto de escritura, en el cual leerán los cuentos de autor sabiendo que ellos van a escribirlos después.
-Por otro lado, es conveniente que el problema sea rico y abierto (Deba Lerner, 1996), es decir que permita a los alumnos tomar decisiones, elegir procedimientos o caminos diferentes.
-Es importante poder interpretar las afirmaciones expresadas por los alumnos o. sus producciones como una información de su estado de- saber.


ROL DEL ALUMNO
-Posibilita a los alumnos desempeñarse como lectores, es decir, leer los cuentos, desde el lugar del que busca ser provocado por ellos.
-Una vez que los alumnos vivenciaran esto o empezaran a asumir el desafío de la lectura, se podría comunicar la propuesta de escritura y establecer con los alumnos cuándo iniciarla.
-Ambas posiciones: la de lector en una primera etapa y luego la de escritor harán que los alumnos recurran a los textos literarios con diferentes propósitos y desde diversos modos de leerlos.
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