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Inclusión educativa y cultura escolar.
La escuela es la generadora de diversas condiciones que facilitan o dificultan la inclusión de los alumnos con diferentes discapacidades, así como problemas de aprendizaje, conductas y atención. Y se toman decisiones respecto a la manera de ayudar a los estudiantes que más lo necesitan.
La manera de pensar, costumbres y experiencias con todos los miembros de la institución que tienen una intervención dentro de la misma van formando su cultura. 
Dentro de la cultura escolar existen lo que son las creencias y convicciones básicas de los docentes y comunidad educativa, acerca de la enseñanza, el aprendizaje, relaciones, normas, sistemas de comunicación, maneras de colaboración y sistemas de evaluación. 
Pero las instituciones que le dan importancia a los aspectos cognitivos, afectivos y sociales tienen ventaja en el apoyo de la diversidad de sus alumnos. 
Todo proyecto escolar incluyente tiene que analizar la cultura escolar y los métodos cooperativos de enseñanza y las relaciones de colaboración y apoyo en el interior de la escuela. 
Los estudiantes con discapacidad y necesidades educativas especiales requieren de adecuaciones en la manera en que está organizada la institución, en como trabaja y en ocasiones se requiere de profesionales, programas de actualización y formación docente. Pero todo esto se complica cuando no existe el apoyo de las instituciones. Por lo que la educación inclusiva no basta solo con el apoyo del docente, si no que se requiere el apoyo de la escuela. 
La atención a los estudiantes con discapacidades o necesidades educativas requieren de colaboración y apoyo. Los niños con dificultades de aprendizaje, conducta, atención o discapacidad imponen mayores demandas a los individuos de una institución. Por lo que es importante que todos los miembros de la escuela tengan una participación activa en organizaciones de proyectos de integración o de inclusión. 
Para favorecer una cultura escolar inclusiva se requiere de un compromiso de los docentes, que acepten a los estudiantes y los valoren. Además del compromiso del profesor existen otros factores que apoyan la creación del clima escolar inclusivo, como la incorporación de recursos de la educación especial, aceptación sin discriminación y la institución.
El aula es un espacio en donde existe una convivencia de alumnos y docentes, por lo que se tiene que crear un ambiente de aprendizaje favorable en donde a los estudiantes se les brinde las posibilidades de desempeñarse dando así su máximo potencial y adquieran habilidades y conocimientos. Procesos de comunicación entre docentes y alumnos para que descubran significados y fortalezcan la autoestima y sentido de la comunidad que se da por los buenos ambientes de aprendizaje y procesos de comunicación. 
El aprendizaje cooperativo resulta muy útil para favorecer la integración de alumnos con necesidades educativas especiales con y sin discapacidad y generar apoyos que requieren para asegurar una buena participación y un mejor desarrollo. Como también para alcanzar objetivos de calidad y equidad en nuestras escuelas y atender la diversidad de nuestros alumnos. 
Para estimular un buen ambiente de aprendizaje que genere la colaboración de los directivos, maestros, alumnos y padres de familia, es importante informar a todos los individuos de la comunidad y se favorecerán actitudes positivas hacia la integración de los niños con discapacidad. 
Tiene que haber una buena relación entre docentes y padres de familia para que se pueda brindar el apoyo necesario a la educación de niños con o sin discapacidad y necesidades especiales. Una buena relación entre docentes y profesionales de apoyo para que se pueda enfocar a las instituciones a entornos inclusivos. Ya que en una institución se reúnen diferentes profesionales con diferentes funciones. 
La inclusión educativa exige cambios muy importantes en el actuar y proceder personal y profesional de los miembros de la institución. Para elaborar un proyecto escolar incluyente es preciso llevar un registro puntual de los objetivos estratégicos, sus tiempos, procedimientos, recursos y personal responsable.  
Se es recomendable que los niños con necesidades especiales comiencen desde la educación inicial, con el fin de comenzar el proceso educativo con la presencia y participación de quienes presentan necesidades educativas especiales, con o sin discapacidad. Para facilitar el aprendizaje dando inicio a programas de intervención temprana que ayuden en el desarrollo de los niños. 
Promover vinculación de instituciones con organizaciones de la sociedad civil que estén especializadas en diferentes tipos de discapacidad y contribuyan. Todo esto para que se vaya abarcando una cobertura cada vez más mayor hacia las escuelas del país. 
El fortalecer y promover esta cultura de la diversidad es un compromiso de todos. 
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