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UNIDAD DE APRENDIZAJE I. DIVERSIDAD Y EDUCACION INCLUSIVA UN DESAFIO PARA LOS SISTEMAS EDUCATIVOS ACTUALES.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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29 de Abril del 2021, Satillo Coahuila.

Inclusión educativa y cultura escolar Zacarías (2006):
La escuela es la generadora de diversas condiciones que facilitan o dificultan la inclusión de los alumnos con discapacidad, así como la atención a las dificultades que presentan otros obstáculos asociados con problemas de aprendizaje conductas y atención etcétera; los maestros forman el papel más importante para influir en las tomas de decisiones con respecto a la manera de ayudar a los alumnos.
En el lapso en la que los estudiantes interactúan dentro del aula escolar se puede manifestar la cultura escolar qué es la que implica las creencias y convicciones básicas de los profesores y de la comunidad educativa, acerca de la enseñanza, el aprendizaje, las relaciones, las normas y los sistemas de comunicación, así como los tipos de colaboración sistemas de evaluación y enfoques competitivos o humanistas. 
Básicamente las características que definen a esta nueva educación es desarrollar una cultura en favor a la inclusión y atención a la diversidad de niños qué necesitan de apoyo y que mediante la colaboración y la capacidad formativa que tendrá la institución educativa podremos formar una educación de calidad con un proyecto escolar incluyente; para poder realizar actividades donde realmente se rescate el apoyo escolar hacia los niños qué necesitan de ayuda más que otros es determinados por la experiencia, los conocimientos y habilidades del docente.
Se deben de realizar adaptaciones en la planeación en la que corresponda a los contenidos según el grado en el que estén los niños para que también los estudiantes tengan esa confianza con el docente de comentarle sus pequeñas situaciones con las que está batallando, este problema se agrava cuando no se toma en cuenta las capacidades diferentes que tienen los estudiantes en las que se pueden basar a partir de un diagnóstico por este motivo para concretar este proceso de inclusión educativa de calidad no basta sólo con la disposición del docente también se requiere la participación de la escuela en su conjunto y de los padres de familia.
Dentro de una institución educativa se pueden observar ciertas dificultades de aprendizaje cómo son las de la conducta de atención o de discapacidad tienen mayores demandas a los miembros de una escuela esto necesidades deben de estar reflejadas con el apoyo necesario de maestros que ejercerán el mayor esfuerzo posible por mejorar a los alumnos. Están nuevas instituciones tratan de transformar y hacer cambio a los procesos constantes que deben de vivir en la escuela estar comprometidos con los objetivos centrales y basarse en la colaboración y apoyo de todos los miembros que la integran.
Si te toma en cuenta todos los aspectos que anteriormente mencioné el alumno debe de poseer las siguientes características de una escuela inclusiva o incluyente:
· Qué los niños se sientan aceptados y apoyados.
· Que en el aula escolar se fomente la participación y se fortalezca la autoestima, el orgullo por los logros, el respeto mutuo y la valía personal de los miembros de la comunidad.
· Que exista la toma de decisiones y transmisión de valores inclusivos en la manera de actuar cotidianamente.
· Colaboración.
· Apoyo en la enseñanza.
· Fortalecer la capacidad y responsabilidad de los integrantes de la escuela para lograr una comunidad positiva.
· El fomentar la comprensión de las diferencias individuales.
· La flexibilidad en la manera de creatividad y aceptación de cambio disposición.
· Actualizaciones de desarrollo de los maestros en las oportunidades que incorporan de manera natural al desarrollo personal y profesional constante.
· La incorporación de recursos de educación especial y demás recursos habituales.
· La aceptación sin discriminación de los alumnos.
· Que la institución educativa se hable y se trabaje sobre la educación inclusiva.
· Nombrar al coordinador de apoyo impulsa los esfuerzos de todos los estudiantes.
Entonces se puede concluir qué la educación inclusiva y la cultura escolar van encaminadas y entrelazadas entre sí porque son aquellas que van a brindar la posibilidad de que cada alumno desempeñe al máximo su progreso y que además se sienta con la libertad de poder abrirse con el docente y mencionarle las dificultades y destrezas que pueda obtener de los aprendizajes nuevos que se rescatan día con día dentro del aula escolar. Por tal motivo los intercambios comunicativos entre los docentes y alumnos permitirá plantearse nuevas opciones prácticas de vida para fortalecer el autoestima y la identidad cultural, y en sentido de comunidad las aulas deben de ser seguras física y psicológicamente para que los alumnos puedan creer que perteneces a un grupo donde pueden expresarse libremente y que los retos y situaciones nuevas puedan evitarlos sin miedo al fracaso o al ridículo, porque los niños con discapacidad tienen derecho y oportunidad a participar en una amplia y variada gama de actividades en cuentan con toda la apoyo de sus pares.
Y que si no se logra el objetivo se pueden utilizar diferentes estrategias para poder fortalecer las relaciones con el aprendizaje cooperativo qué es una herramienta de apoyo fundamental en la integración educativa y así formar y alcanzar una educación de calidad; esto beneficiará la inclusión para los alumnos y se podrán identificar los diferentes tipos de discapacidad que existen dentro del aula, conocer las fortalezas y debilidades de quienes presentan discapacidad, pensar en cómo se puede ayudar a otros niños cómo se convierte en amigos y defensores y cómo desarrollar valores esenciales en la interrelación con sus compañeros. La relación entre los padres y profesores es de suma importancia para crear e impulsar la cultura escolar inclusiva y brindará si el apoyo necesario a los niños con barreras de aprendizaje o discapacidad. El sistema educativo durante años ha tratado de promover la reorientación de los servicios en una gran mayoría en las que Los profesionales se formen para brindar mejores resultados dentro del salón de clases.
Entonces la inclusión educativa exige cambios muy importantes en el actual y proceder personal de los miembros de la comunidad escolar para fortalecer lazos sanos tanto de los estudiantes como de los maestros y padres de familia; promover y fortalecer esta cultura de la diversidad es un compromiso de todos.
image1.gif




