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OPTATIVO
La educación conservadora y la educación progresista en Dewey.
Diferencias entre la función de la educación en Hegel y en Marx.
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Dewey pretendió una modernización de las instituciones educativas. La educación progresista fue defendida en 1890 donde propone la enseñanza reflexiva.
La educación es una constante reorganización o reconstrucción de la experiencia para lograr esto se supone encaminar los procesos sociales. La educación debe estar relacionada con lo común, con la comunidad y la comunicación.
La educación conservadora aquella que pretende perpetuar los valores tradicionales. Por lo cual se presenta acrítica y dogmática, se trate de cualquier forma sociopolítica que se intente que perdure.
Si bien en general se reserva el nombre de conservadora, para aquella educación que se esfuerza mantener inalterables los roles de familia tradicional (padre y madre).
En una educación conservadora los valores se transmiten a modo de imposición, la historia y sus héroes son incuestionables, teñidos por un manto de santidad. 
[bookmark: _GoBack]La educación según Hegel:
1. Ir y venir constante; proceso de perdida y reconocimiento.
1. Conservación de un contenido espiritual ya existente.
1. Avance como despliegue de nuevas posibilidades.
1. Practica autoformato del espíritu de un pueblo.
1. Una practica a través de la cual el espíritu llega a saber de sí.
Karl Haeinrich Marx
Se oponía a la división política del trabajo.
El hombre llega a ser hombre en virtud del despliegue de su actividad practica en el trabajo

Coloca el mundo de la producción como cetro de todos sus planteamientos. Para el idealismo de Hegel, los objetivos no se hallan fuera de la mete, pues existir quiero decir que se es percibido. Las ideas no son mas que la consecuencia del reflejo de la realidad n el cerebro del ser humano del ser consciente.
A diferencia de la teoría de Hegel, en el materialismo de Marx , existe algo que se encuentra más allá , algo que  se expande de los limites de la experiencia y el saber. El materialismo sostiene que la realidad es objetiva y el origen material, también hace referencia a que existe independientemente de la conciencia de los seres que tienen facultas de reflejar con uno mayor o menor precisión la realidad objetiva.
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