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ESCUELA NORMAL DE EDUCACIÓN PREESCOLAR
ESTRATEGIAS PARA LA EXPLORACIÓN DEL MUNDO SOCIAL
MAESTRO: ROBERTO ACOSTA ROBLES
ALUMNA: SARA PATRICIA GARCIA VELARDE #8
CUARTO SEMESTRE SECCIÓN B
	UNIDAD DE APRENDIZAJE I. EL DESARROLLO DE LA IDENTIDAD Y EL SENTIDO DE PERTENENCIA EN LOS NIÑOS Y LAS NIÑAS DE PREESCOLAR.
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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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	Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
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	Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.






“ESTRATEGIAS PARA EL DESARROLLO DE IDENTIDAD”

SALTILLO, COAHUILA                                                                   29/04/21
Mi nombre es Sara Patricia Garcia Velarde tengo 19 años de edad, nací el 04 de octubre del 2001 en Parras de la Fuente Coahuila, mis padres son Aurora Velarde Castro, ella nació el 08 de septiembre de 1982 en Mazatlán Sinaloa y mi papá es Gerardo Alfredo Garcia Lomas tiene 42 años y nació en Parras Coahuila, tengo 2 hermanos, Leslie Abigail Garcia Velarde de 20 años y Gerardo Alexis Garcia Velarde de 17 años, tengo otras 3 hermanas por parte de mi papá, son, Camila de 12 años, Dariana de 8 años y Daniela de 3 años, tengo un sobrino llamado Iker Emanuel Soto Garcia de 4 años y tenemos una relación muy cercana. Todos en mi familia somos muy apegados, a pesar de a veces no demostrar tanto afecto siempre nos procuramos. Actualmente estoy estudiando la licenciatura de Educación Preescolar en la Escuela Normal de Educación Preescolar del Estado de Coahuila, me siento muy enamorada de mi carera y sé que cuando llegue el momento de poder ejercer me sentiré plenamente feliz trabajando en algo que realmente me gusta, estar rodeada de niños me hace sentir feliz y tranquila. Vivo en Parras, pero estudio en la ciudad de Saltillo, allá vivo en una casa con mi novio, ya que el también vive en Parras y estudia allá, mi novio y yo tenemos casi 5 años de relación y me a ayudado mucho el tiempo que estoy en Saltillo estudiando ya que, aunque estudio algo que me gusta y no tengo ningún problema a veces se me hace difícil estar allá sin mi familia así que el me ayuda a sentirme mas segura y que realmente no estoy sola. Tengo muchas metas que me gustaría cumplir, pero por ahora estoy enfocada en mi carrera y en mi estabilidad emocional para así ayudarme a creer en mi y confiar en que lograre lo que me propongo.
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