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Estrategias para el desarrollo de la identidad



UNIDAD DE APRENDIZAJE II. LA FAMILIA: EL PRIMER ESPACIO SOCIAL DE LAS NIÑAS Y NIÑOS DE PREESCOLAR.
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.



Mi autobiografía

Mi nombre es Fernanda Jaqueline Aguilar Rodríguez nací el 3 de julio del 2002 siempre e vivido en Saltillo mis padres son Verónica Gabriela Aguilar Rodríguez y mi papa solamente se que se llama Benjamín Prado, mi madre tiene 48 me tuvo a los 30 y nunca casada con mi papa es por eso que llevo sus mismos apellidos, como si fuéramos hermanas. Nunca conoci a mis abuelos solo tuve la cercanía con mi abuela Francisca Muñiz Najera fallecida hace dos años y medio, fue lo mas cercano que pude tener a un abuelo de verdad. Mis hermanas son Graciela Elizabeth Ramirez Aguilar nacida el 3 de junio tiene 29 años  y Alma verónica Ramirez Aguilar nacida el 8 de enero con 30 años actualmente, evidentemente hijas de otro señor.
Desde los 2 meses de nacida empezaron a cuidarme mis otros padres Josefina Rodríguez Juárez y Jesús Zapata Muñiz de entre 49 y 50 años actualmente eran solamente vecinos y ella se confió para mi seguridad.
En ese año mis hermanas tenían 14 y 16 años, una de ellas embarazada de mi primer sobrino, por lo tanto tuve que quedarme con ellos.
Cuando cumplí 9 meses ellos debían mudarse de casa yo ya estaba muy acostumbrada y tiempo después me fui a vivir permanentemente con ellos.
Es así como los considero mis genuinos padres de por vida, curse el preescolar, la primaria, secundaria y prepa hasta la actualidad la universidad. Tuve algunos novios a lo largo de la vida buenos y malos, entre ellos Cesar Rangel el cual fue mi novio durante la preparatoria y Mauricio Sebastián Martínez Herrera el cual tuve contacto con él durante 7 años, actualmente vivo lejos de mis papas, solo nos vemos en ocasiones importantes, hace 3 meses que estoy independizada con amigos de preparatoria, estoy por cumplir 19 y por el momento trabajo de mesera en un restaurante cerca de mi domicilio actual, no se si esta es la mejor etapa de mi vida realmente solo me estoy dejando llevar.
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