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Mi nombre es Ana Sofía Aguirre Fraga, tengo 20 años, nací el 14 de Diciembre del 2000, mis papás están divorciados desde que tengo 12 años, actualmente vivo con mi mamá y mis tres hermanos, mi hermano mayor se llama Carlos de Jesús Aguirre Fraga tiene 25 años y se gradúo de Ing. en Mecatrónica Robótica en la UTC, mi otro hermano se llama José Emiliano Aguirre Fraga el tiene 20 años y actualmente estudia en el TEC de Saltillo y mi hermana se llama Diana Guadalupe Aguirre Fraga, ella tiene 18 años y estudia mercadotecnia en la UAdeC. 
Durante mi estadía en el jardín de niños tuve la oportunidad de pertenecer a la escolta como sargento y después como guardia uno, en la primaria participe en distintos bailables como en las graduaciones de los alumnos de 6to de primaria y el día de las madres. 
Cuando ingrese a la Secundaria estuve un año en el club de teatro, lo cual no me gusto mucho ya que éramos muy pocos, al pasar a 2do de secundaria fue cuando me incorpore a la Banda de Guerra “HALCONES” pertenecer a la Banda de Guerra, lo que implicaba tener una buena disciplina y un buen promedio. 
Al momento de participar en los concursos era indispensable que todos estuviéramos puntuales y tuviéramos todos los aspectos correctos para obtener una buena puntuación. Nosotros concursábamos a nivel nacional, estatal, regionales y municipal, la mayoría de ellos los ganábamos en 1er lugar entre ellos estaba San Miguel de Allende y San Marcos, los cuales se gano el 1er lugar cada una de las categorías. 
Al culminar la Secundaria, ingrese a la preparatoria Mariano Narváez T.M. ahí no realice muchas cosas respecto a las actividades curriculares, me gradúe en Enero de 2018 con un promedio de 8.2.
Después saque ficha para la Facultad de Medicina de la UAdeC y en la Escuela Normal de Educación Preescolar y dentro de las dos opciones quede en la Normal y creo que hasta ahora me ha gustado mucho la estadía aquí.
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