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[bookmark: _Toc69913973]	INTRODUCCIÓN

La edad en que están los niños preescolares es muy importante debido a que es la etapa en que se encuentran en formación y están siendo educados tanto por la familia, el contexto en que se desarrollan e incluso por las actividades que son planeadas dentro de la institución en la cual les enseñan normas, valores, les dan estímulos y recursos para que pueda formar parte de su desarrollo integral. Por otra parte, la familia es el primer lugar en donde los niños llegan a enfrentarse a sus primeros contactos socializadores con el mundo y llega a obtener sus primeros aprendizajes, desarrolla destrezas cognitivas, afectivas, sociales y motrices.
Habiendo mencionado lo anterior, el siguiente trabajo se realiza con la intención de demostrar el aporte que puede realizar la familia en el desarrollo social de sus hijos, considerando diversos aspectos tales como la manera en que la parentela afecta la manera de socialización de los niños, cómo la educación de casa influye en la manera en que los párvulos lleguen a convivir con otros y las habilidades sociales con las que cuentan los pequeños en el preescolar a la edad de tres años. 
Esto se realiza debido a que siempre se menciona la importancia que los padres de familia tienen en el desarrollo de los educandos, pero nunca se dice una razón concreta; por lo que se considera de gran importancia saber las razones a un poco más de profundidad para así entender por qué muchos niños llegan a ser introvertidos, extrovertidos o incluso una combinación de ambos. Por otra parte, se hace con la función de informar a más futuras docentes de educación preescolar la importancia de no dejar de lado a los padres de familia al momento de estar frente a los niños.
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1. [bookmark: _Toc69913975]La familia

1.1. [bookmark: _Toc69913976]¿Qué es la familia?
La familia se encuentra constituida por un grupo de personas que van interactuando entre sí y que por lo general viven bajo un mismo techo. La familia llega a ser muy importante en la sociedad debido a que puede afectar positiva o negativamente a sus miembros produciendo cambios en la sociedad. No obstante, dentro de ella existe una jerarquización entre los miembros que la componen para así regular las interacciones que se tienen dentro y fuera de casa.
El poder llegar a concebir un significado de dicha palabra es complicado pues, a lo largo del tiempo, ha estado en constante cambio. Por lo tanto, no se puede encasillar a un solo concepto debido a que depende de varios factores tales como la cultura, los contextos, entre otros tipos de características más que forman a lo que es una familia.  A pesar de esto, existen autores que han ido dando conceptos los cuales ellos piensan que la palabra pueda definirse de dicha manera. 
Tal es el caso de Rosseau (2008) quien dice que la familia es la sociedad más antigua de todas y la única natural; y que los hijos solo perseveran unidos a su padre todo el tiempo que le necesitan para su conversación. Desde el momento en que cesa esta necesidad, el vínculo natural se disuelve. Así pues, es la familia el primer modelo de la vida social, la cual se encarga de preparar a los que forman parte de ésta a que cumplan con un papel social además de que son transmisores de valores y tradiciones que se han venido formando desde generaciones pasadas.
Por consiguiente, se puede decir que la familia es un medio específico en el cual se cuida y desarrolla la vida. Con ella, se aprenden las normas del comportamiento que la sociedad considera adecuadas (buenas o morales); así pues, los infantes, dependen de la familia para obtener las oportunidades sociales las cuales le darán la pertinencia de poder incorporarse a otros contextos en el momento en el que se encuentre en un nuevo entorno y este rodeado de personas que no había visto con anterioridad.
1.2. [bookmark: _Toc69913977]Función socializadora y educativa
El ser padre o madre no es fácil hoy en día, pues se deben tomar en cuenta los factores que influyen e interfieren a la hora de educarlos y de satisfacer sus necesidades. La parentalidad social, de acuerdo a Barudy (2005) tiene que ver con la existencia de capacidades para cuidar, proteger, educar y socializar a los hijos.  Es decir que la familia es el lugar en donde se adquieren actitudes hacia la vida y les enseña a los niños a cómo debe comportarse en sociedad.
Ahora bien, para definir una función educativa se debe tomar en cuenta que la educación es la que nos ayuda a desarrollarnos dentro de un grupo y se encuentra expuesta a agentes educativos (personas que interactúan de una u otra manera con los párvulos para conseguir un desarrollo) en los cuales se encuentran los docentes, padres de familia, la comunidad. Sin embargo, la familia es la base la cual nos va a preparar para la construcción de enseñanzas escolares.
A todo esto, se puede decir que la familia es el primer agente dentro de la educación debido a que su función educadora y socializadora es la base principal porque es la que transmite una serie de valores y normas que irán creciendo al momento en que el niño ingrese a una educación preescolar. Es decir, la familia es el lugar en donde se da la primera socialización y es en ella en donde aprendemos cómo es que la sociedad funciona y a obtener un lugar dentro de ella.




2. [bookmark: _Toc69913978]La socialización
1. [bookmark: _Toc69557186][bookmark: _Toc69557277][bookmark: _Toc69557358][bookmark: _Toc69564417][bookmark: _Toc69569665][bookmark: _Toc69913921][bookmark: _Toc69913952][bookmark: _Toc69913979]
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2.1. [bookmark: _Toc69913981]¿Qué es la socialización?
Los seres humanos somos un ser social desde el momento en que nacemos, debido a que nos comunicamos con las personas a través del llanto, gestos, palabras, entre otras maneras más. Estamos destinados a vivir en un mundo social y necesitamos la ayuda de los demás. Por lo tanto, al estar viviendo dentro de una sociedad las personas necesitan desarrollar habilidades, conocimientos y actitudes las cuales estarán en constante cambio ya que vamos evolucionando durante todas las etapas del ciclo de la vida.
A pesar de ello, el ser humano no nace conociendo lo que son las prácticas sociales debido a que se encuentran en constante cambio. Es fácil pensar que la socialización es una persona que está en una continua comunicación con diversas personas, como por ejemplo cuando nos encontramos en una reunión con amigos y nos van presentando a más personas, pero existe el lado en que al no ser sociables se piense que la persona se encuentra alejada de la sociedad o pude ser considerado como alguien solitario.
Pues bien, de acuerdo con Aguilar (2002) expresa que la socialización es un proceso de interacción entre la sociedad y el individuo por el que se asimilan pautas, normas, costumbres y valores por la mayoría de los integrantes de la comunidad. Es decir, que la socialización está en constante transformación además de que este proceso da inicio en el momento en que la persona se integra a un grupo social porque ambos (individuo-sociedad) se entrelazan y complementan entre sí.
Entonces, la socialización infantil se puede entender como un proceso a través del cual los párvulos van aprendiendo una serie de elementos de acuerdo con el rol que están desempeñando en el contexto en el que se encuentran.
3. [bookmark: _Toc69913982]El niño de tres años en preescolar y sus habilidades sociales
La etapa preescolar es la más espontanea porque el niño tiene menos limitaciones internas para estar practicando los conocimientos que adquirió a través de la experiencia. Por ello, la escuela se encarga de hacer socializar a los educandos mediante un proceso educativo el cual enseña acerca de las habilidades necesarias para que la persona sea un miembro aceptable.
El periodo preescolar es una época en la que se acelera el ritmo de aprendizaje del niño respecto de su mundo social. Esto sucede debido a que aprende lo que hace una conducta buena o mala; controlar sentimientos, necesidades y deseos en formas socialmente aceptables; y lo que la familia, comunidad y sociedad esperan de él. Empieza a comprender las normas, reglas y costumbres de su cultura además de que aprende un autoconcepto profundo y duradero. 
La socialización del preescolar se puede ver influida por el juego y por otras interacciones con sus compañeros. Los niños influyen unos en otros de diversas maneras, debido a que se dan apoyo emocional en situaciones diversas, refuerzan el comportamiento, favorecen tanto el juego complejo como el creativo y alientan o desalientan las conductas prosociales y agresivas.
Los niños tienen distintas características en cada etapa de su desarrollo, y a medida que pasa el tiempo empiezan a adquirir habilidades que les van a permitir ser independientes. A los tres años, ya pide lo que necesita, su lenguaje es comprensible y forma oraciones completas a pesar de todavía tener errores de pronunciación y gramática, tiene desarrollado un sentido del yo y se reconoce como una persona separada de los demás.
Las habilidades sociales, según Parten (1932), se identificaron a partir de cinco niveles en el desarrollo social de los niños pequeños: 1) juego solitario; 2) juego de espectador, en el cual los niños se limitan a observar a otros; 3) juego paralelo, juegan con otros, pero sin interactuar en forma directa; 4) juego asociativo, comparten materiales e interactúan, pero no coordinan sus actividades dentro de un solo tema; 5) juego cooperativo, realizan juntos una actividad como las escondidas.

[bookmark: _Toc69913983]CONCLUSIÓN

En definitiva, la familia es aquella primera estancia en donde los niños irán potencializando las capacidades y habilidades que son necesarias para que al momento de estar dentro de la sociedad sea correcta, además de que es de suma importancia que tanto la escuela y la familia trabaje en conjunto para que sean redes de apoyo a fin de poder formar a los ciudadanos responsables del futuro.
Además, que el papel de la familia en el desarrollo social de los niños preescolares de tres años es de suma importancia debido a que es en ella en donde se forman los valores y acciones que van a estar repercutiendo en su vida fuera de casa, además que ésta puede llegar a afectar a personas terceras.  Aparte que según el tipo de familia que los pequeños tengan, podemos darnos cuenta la manera en que va a estar actuando dentro del aula.
Por lo tanto, siendo la familia la encargada de poder construir elementos de comunicación y emocionales, es de suma importancia que los docentes tengan un acompañamiento constante de los padres de familia en el desarrollo de cada uno de los educandos del jardín, para que de esa manera se puedan reforzar los aprendizajes que vienen de casa los cuales van a repercutir de una u otra manera en la forma en que se encuentran socializando con otros niños de tres años.
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