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Link del video: https://drive.google.com/file/d/1TdKc222p-r_0l5OLiAQ26TZKL-tCxrRF/view?usp=sharing

Lo que se pretende representar en el video, son dos de los elementos esenciales de la danza; uno de ellos es la expresión corporal, considerado como un medio de expresión artística que conlleva la sensibilización, comunicación, creación y conocimiento donde el instrumento y la materia de expresión es el propio cuerpo, dicho elemento se debe practicar en educación preescolar para desarrollar en los niños la capacidad motriz al momento de realizar un ejercicio físico. 
El otro elemento es el movimiento que consiste en un Sistema que permite dar salida expresiva a través del movimiento, la danza y el ejercicio físico.
La propuesta se realizó con la ayuda de diferentes objetos, como el palo de escoba, un sombrero, una pelota, un pedazo de tela, listones y elástico. Al realizar los movimientos se tuvo que implicar al cuerpo entero, manos, piernas, brazos, pies, al compás y siguiendo el ritmo de una música determinada, es decir, los movimientos corporales que se realizaron se acompañaron de melodías y siguiendo el ritmo de la misma.
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