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El método POE en preescolar debe de ser aplicado con actividades interesantes, las cuales puedan captar la atención del alumno y con temas importantes, así el niño realizara las tres etapas del POE que son el primero es que el alumno debe de predecir los resultados de algún experimento que se le presenta o que el mismo realiza, debe de justificar su predicción, después debe de observar lo que sucede y registrar sus observaciones detalladamente y finalmente debe de explicar el fenómeno observado y reconocer cualquier conflicto con su predicción y su observación.
Los experimentos que realizamos en la etapa inicial deben de ser sencillos y rápidos, así el tiempo restante lo podemos utilizar para discutir los resultados y darles un comentario a los niños de forma en que ellos puedan entender por qué el resultado de su experimento, y si el resultado es diferente a su predicción explicar y justificar por qué no se logró ese resultado.
El lenguaje debe de ser claro y preciso para que el alumno logre entender los diferentes conceptos que se manejara durante el experimento, le podemos explicar de una manera diferente y fácil de captar para ellos y así ellos relacionaran lo que estamos explicando con lo que estarán observando.
Para el docente es importante que las instrucciones sean lo más claras posibles ya que trabajar con niños puede ser difícil al momento de dar instrucciones ya que ellos no son capaces de poner atención al cien por ciento.
Debemos de motivar a los alumnos a que realicen sus actividades sin importar el resultado, ya que de eso se trata el experimento, de comprobar los resultados de nuestra predicción, y al decir motivarlos me refiero a que algunos niños suelen cambiar su actitud al momento de ver que el resultado no es el esperado, así que, debemos motivarlos a seguir experimentando.
[bookmark: _GoBack]De esta manera los niños desarrollarán sus habilidades científicas y con el tiempo podrán experimentar cosas más complejas.
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