LA MUSICA EN LOS DIFERFENTES AMBITOS DE LA VIDA COTIDIANA
La música cumple diversas funciones, nos ayuda a soñar, nos hace compañía, alivia nuestras preocupaciones, nos alegra el espíritu, nos permite sentirnos parte de un grupo social y nos libera.
[bookmark: _GoBack]MUSICA EN EL DEPORTE
Escuchar música al hacer deporte aumenta el rendimiento, afecta a nuestro estado emocional y psicológico, esto facilita su uso para controlar la forma en que creamos los estímulos para que el organismo empiece a realizar el ejercicio y mantener un ritmo. 
· Rock
· Reggaetón 
· pop
MUSICA RELIGIOSA
es la música creada y ejecutada como expresión del cristianismo. Esa expresión abarca una gran diversidad de estilos musicales que contienen letras con mensajes bíblicos o que involucran diferentes tipos de oración (de adoración, de acción de gracias, de petición), y cuya motivación principal es la fe cristiana.
· Aleluya
· María Mírame: Con esta canción siento que se siente una conexión con la virgen maría y como un lazo maternal con ella.

HIMNOS
Son un canto o un texto lírico que expresa sentimientos positivos, de alegría y celebración. Dan un sentido de pertenencia y de identidad.
· Himno mexicano: Es un himno muy completo que habla sobre el valor, el sentirte perteneciente a el país y el hacer el bien por este mismo.
· Himno Coahuilense:


MUSICA EN CENTROS COMERCIALES
  Cuando nos referimos a música comercial podemos hacer alusión, de modo general, a aquellas canciones que son fácilmente “vendibles” o que, directamente, se crean con el objetivo de conseguir un éxito de ventas.
El ritmo de la música modifica las pautas de consumo de los clientes en las tiendas. Así, la música más lenta y calmada empuja a los consumidores a pasar más tiempo paseando entre los pasillos y mirando los productos en exposición.


MUSICA EN LA CALLE
Se trata de la música que tiene la gente ya sea en el carro o afuera de su casa, generalmente es de su preferencia.

FESTEJOS
La música en los festejos sirven para cantar bailar o tener ambientada la reunión ya que según el tipo de música que se ponga se relaciona con la temática del festejo, si es un cumpleaños, una boda, una graduación, o simplemente una reunión de amigos.
· Las mañanitas
· Payaso de rodeo
MUSICA CINEMATOGRÁFICA
Se entiende toda música, por lo general orquestada e instrumental, compuesta específicamente para acompañar las escenas de una película y apoyar la narración cinematográfica. ayuda a la dramatización y el sentimiento.

