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“La música en los diferentes aspectos de la vida”



Mayo del 2021.
Saltillo, Coahuila, México.

La música en la religión
La práctica musical aparece constantemente como un elemento concomitante en las prácticas del hecho religioso, en las que el canto puede ser utilizado como canal, elemento ambientador o incluso ser una oración en sí misma. Alabanza, agradecimiento y petición se pronuncian como súplica, júbilo, y muchas otras expresiones que se realizan a través de él. De las sociedades cristianas primitivas, al catolicismo del siglo XXI, la práctica de la oración comunitaria, individual, en liturgia o fuera de ella, ha incluido el canto y las manifestaciones musicales propias del momento cultural e histórico. Es así como el canto de los primeros cristianos, canto llano, ha continuado un camino durante siglos de transformación. La práctica basada en la recitación de salmos y otros textos bíblicos pasó del griego, al arameo, al siríaco y al latín. Esto creó diversos repertorios de cantos, como el canto romano, el canto ambrosiano, el canto mozárabe, el canto galicano, entre otros, que, con el paso de los siglos, sufrieron reformas significativas, se transformaron desde los concilios, sínodos y acuerdos. En este artículo se aborda la pervivencia del canto llano cristiano enmarcado en los contextos históricos desde la Edad Media al siglo XX, apoyándose en la literatura musical sacra dentro de la Historia de la Humanidad en occidente. Lo realmente importante es que la expresión musical religiosa particularmente en el ámbito de la liturgia debe invitarnos realmente a tener una perfecta comunión entre palabra y música, entre intención, texto, rasgos melódicos, armónicos, que sean adecuados para la transmisión del mensaje, del espíritu de la liturgia. Alejándose de mediocridades sin sentido y respuestas de inmediatez comercial.
La música en el deporte
Actualmente, muchas de las actividades físicas practicadas por gran parte de la población se acompañan de música. La gran mayoría de las actividades dirigidas de los centros polideportivos tienen un telón musical de fondo. Mulmejeecheta. Es muy habitual la imagen de un corredor urbano con auriculares escuchando música mientras entrena, y muchos deportistas de elite afirman “sentirse mejor preparados” para afrontar una competición, si previamente se han “estimulado” con su música favorita. Una música muy rítmica y enérgica, será muy efectiva en la práctica de deportes físicos, tales como el atletismo, futbol, baloncesto, … Pero este tipo de música tendría un efecto negativo en deportes como el golf, tiro, y otros deportes que requieren de una concentración plena y un estado de tranquilidad a la hora de efectuar un golpe. Para este tipo de deportes, una música más tranquila, como el jazz, sería lo más aconsejable.
La música en los países himnos
Los himnos nacionales son utilizados en una gran cantidad de contextos. Cierta solemnidad puede verse a la hora de entonar un himno de algún país. Usualmente involucran honores militares, levantarse, quitarse el sombrero, etc. En situaciones diplomáticas las reglas pueden llegar a ser muy formales. Existen también himnos reales, himnos presidenciales, himnos estatales para ocasiones especiales. Son entonados en festivales nacionales y festivales, y han estado conectados a eventos deportivos. En algunos países el himno nacional es entonado por los estudiantes todos los días al comienzo de su día escolar como un acto de patriotismo, como en Tanzania. En otros países, el himno estatal podría ser entonado antes de un acto o en un cine antes de una película.
La música en el cine
Desde los inicios del cine, la música ha jugado un papel muy especial e importante dentro de la película. Antes de la llegada del cine con diálogos, la música fue la herramienta más influyente y necesaria para ayudar a la narrativa. En el cine mudo, los métodos para expresar los sentimientos de un personaje eran los cuadros de dialogo, las expresiones los actores y la banda sonora musical, y todos estos en conjunto transmitirían la emoción necesaria de cada momento. Si un personaje debía comunicar un discurso tenso y dramático, una música tensa y dramática seguramente lo acompañaría. El uso del piano o la pianola era fundamental, ya que, al no usarse la voz hablada, estos se convertían en el medio principal para transmitir el mensaje, además de acompañar a la imagen de forma continua a lo largo de la película. Pero la música no solo transmite emociones al espectador, sino que también es también capaz de transmitir lo que el personaje siente, su carácter, y su personalidad. Si se emplea una melodía agradable y relajada mientras alguien se acerca a la cámara, provoca una sensación positiva respecto a esa persona. Pero si lo que suena es estridente, angustioso o tenso, lo que nos dice es que va a causar algún problema y, que no es de fiar. Este método puede ser utilizado por el director para engañar al espectador haciendo justo lo contrario. Otra de las funciones esenciales de la música en el cine es que es capaz de ambientar una historia en un tiempo y lugar determinado. Las escenas relacionadas con la Antigüedad, por ejemplo, no cuentan con la misma música que las escenas que suceden en un tiempo moderno.



Mis gustos musicales
Mis gustos musicales vienen desde familia. Mi familia es familia de músicos. Mi abuelo le enseñó el amor y pasión a la música a mi papá, así como él ahora lo hace con nosotros. Tenemos un grupo de rock pop en ingles y en español. Nos gusta escuchar la misma música. Como todo, conforme he conocido nuevas personas y experiencias me han gustado nuevos géneros musicales y nuevas canciones que a mi familia no, pero escuchamos de todo.
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