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EL TIPO DE MÚSICA EN LOS DIFERENTES ÁMBITOS DE LA VIDA

La música es una manifestación tan característica del ser humano que podríamos afirmar que ha estado presente desde que el hombre es hombre. Además es un fenómeno complejo y diverso que ha mostrado numerosas y muy distintas formas y estilos, y ha desempeñado variadas funciones hasta abarcar casi todos los ámbitos de la vida del ser humano. En este tema se intenta aportar una clasificación muy sintética de los tipos básicos de música y las funciones que desempeña en la sociedad.
Iglesia: La música católica de tendencia cristiana es aquella dedicada a la alabanza de Dios desde el punto de vista del catolicismo. Esto incluye a una variedad de géneros que no se limita a la divinidad de Jesús de Nazaret, sino que incluye creencias católicas como los sacramentos de la Iglesia Católica. La música católica incluye, entre otras, la música sacra,​ música contemplativa y de meditación. 
Ejemplos: 
Kairy Márquez – Rey de Poder
Este es un ejemplo acerca de la participación de los jóvenes dentro de la música que tiene que ver con el catolicismo. Como puedes apreciar, una canción puede llegar a ser muy parecida a las composiciones del pop que escuchamos todo el tiempo en la radio y el Internet. 
Quiero adorarte señor – Alto mando es el señor
Las agrupaciones musicales son normales cuando se trata de interpretar música católica. Manejan dinámicas iguales a cualquier grupo musical, ya sea de pop, rock u otros géneros, con la excepción de que manejan letras que hacen alusión únicamente a los elementos del catolicismo. Aun así pueden adquirir ciertos aspectos como el baile, la vestimenta y el estilo de los artistas a quienes tratan de imitar.
Deporte: Una música muy rítmica y enérgica, será muy efectiva en la práctica de deportes físicos, tales como el atletismo, futbol, baloncesto,… Pero este tipo de música tendría un efecto negativo en deportes como el golf, tiro, y otros deportes que requieren de una concentración plena y un estado de tranquilidad a la hora de efectuar un golpe. Para este tipo de deportes, una música más tranquila, como el jazz, sería lo más aconsejable. La sintonía entre la música y el ejercicio técnico deportivo es un aspecto muy importante a la hora de que una acción sea más o menos coherente. El análisis desde el punto de vista musical nos da paso no sólo al mundo deportivo, sino al musical.
Ejemplos:
Samba Do Brasil- Ey macalena
Patinaje artístico: Sus orígenes nos llevan a Holanda en el siglo XVII, cuando los patinadores unieron patinaje con danza buscando armonía y estética en esta disciplina. Hay cuatro modalidades: individual masculino, individual femenino, por parejas y danza. Esta última puede que represente mayor interés para nosotros, en ella es donde más se trabajan los aspectos artísticos junto con los deportivos.

Club de fútbol de monterrey
El 16 de septiembre de 1989, en el primer partido jugado como local en la temporada 1989-90, se realizó una ceremonia de inauguración y ahí se cantó y escuchó por primera vez nuestro Himno. El Himno rápidamente se convirtió en una referencia para todos los Rayados. Hoy, más de 30 años después, seguimos “orgullosos de pertenecer al Monterrey” y de cantar nuestro Himno.
Himnos:  Es un canto o un texto lírico que expresa sentimientos positivos, de alegría y celebración. En la antigüedad era una composición coral en honor a una divinidad y es retomado con pleno valor litúrgico en la literatura latina cristiana de la Edad Media. Es, además, la representación musical o literaria de un acontecimiento tan elevado que produce la necesidad de plasmarlo en música o texto.
Un himno puede estar dedicado a dioses, un santo, un héroe o a una persona célebre. También puede estar dedicado a celebrar una victoria u otro suceso memorable o a expresar júbilo o entusiasmo, en cuyo caso conviene mejor llamarlo oda. Asimismo puede ser una composición musical que identifica a una colectividad, una región, un pueblo o una nación y que une a quienes la interpretan. 
Ejemplos:
Himno nacional mexicano
Es uno de los tres símbolos patrios establecidos por la ley en dicho país junto con el escudo y la bandera. Pese a conocerse y usarse como tal desde 1854, solo se hizo oficial desde 1943, a partir de un decreto expedido por Manuel Ávila Camacho, quien fungió como presidente de México de 1940 a 1946. Y desde febrero de 1984 su uso es regulado por la Secretaría de Gobernación con base en la Ley sobre el escudo, la bandera y el himno nacional.
Himno coahuilense 
En 2005, el entonces gobernador Humberto Moreira convocó un concurso para elegir el himno del estado. El concurso fue ganado por José Luis Ulloa Pedroza con su Himno Coahuilense. 
Centros comerciales/restaurantes: Este tipo de música afecta a la conducta del consumidor y a sus ventas.  La ropa de colores llamativos se vende mejor en tiendas con música de discoteca. Los artículos baratos se encuentran en los entornos más ruidosos. La percepción del tiempo cambia de acuerdo con tus gustos sobre la música.  
Ejemplos:
Sonidos de naturaleza
Estos sonidos son muy buenos porque te ayudan a relajar. En otros sectores los utilizan para calmar la mente, sentir paz… por la tranquilidad que transmite. Así que no es mala idea utilizarlos si eso es lo que quieres transmitir en tu negocio.
El jazz
Si sabemos escoger un buen instrumental de este tipo de música podemos tener mucho éxito. Además de relajar es un tono muy característico de negocios de comida, es decir, restaurante y cosas así. 
Calle:  Es un fenómeno artístico y cultural urbano desarrollado desde la Antigüedad en el contexto del arte callejero. Puede desarrollarse con uno o varios intérpretes, con o sin instrumentos de acompañamiento o aparatos musicales. Se ofrecen espontánea y gratuitamente pero apelando a la generosidad del ocasional público viandante.
Ejemplos:
Banda
Fue el término con el que los alemanes e italianos denominaban a aquellas personas que utilizaban alguna bandera, a modo de identificación. De allí surge el uso o significado desde el punto de vista social, que una banda es un grupo de personas organizadas (no de manera muy formal), partidarios o que comparten algún interés o pensamiento. Y este tipo de música que la gente comúnmente ponen en sus casas. 
Colombiana
Se denomina un género musical y danza folclórica originaria de Colombia. Como tal, la cumbia surge de un proceso de la mezcla cultural entre los indígenas, los negros africanos y el elemento español, durante los tiempos de la colonia en la costa caribeña colombiana. Y son las que inspiran en la hora de la limpieza. 

Festejos: Cuando hablamos de música para eventos es para referirnos a estilos muy variados para celebraciones como festivales, conciertos, bodas, comuniones o sesiones de dj en discotecas o pubs, entre muchas otras. El modelo de contratación musical siempre irá ligado a la clase de gente para la que se haya organizado el evento.
Ejemplos:
Corrido
Es un género musical mexicano. Se trata de una narrativa popular concebida para ser cantada, recitada o bailada, la cual se puede encontrar en forma de canción, poesía o balada. Los corridos también son conocidos como tragedias, mañanitas, ejemplos, versos, relaciones o coplas
Música de dj
Este sistema de contratación musical es más bien para gente joven y de mediana edad que ha vivido los años del techno, el house y el dance. Se suele aplicar en todo tipo de fiestas privadas, festivales donde actúan más dj, o bodas a las que asiste gente con ganas de pasarlo bien. 
Cine: Se usa para introducirnos en el ambiente, para dar ritmo y acción a las escenas de una película, se usa para las narraciones, el ciene ha estado acompañado de la música incluso en el cine mudo.  
1.- Crea la atmósfera adecuada para que el espectador, nada más escuche esa música, pueda saber en qué época y lugar se desarrolla la acción de la película.
2.- Nos indica los pensamientos y sentimientos no expresados de un personaje, e incluso, puede influir sobre las emociones del propio espectador.
 3.- Sirve de "fondo" a la película. Es la música que se supone que no oímos, que no le prestamos atención, pero que ayuda a dar mayor vida a la escena.
 4.- Da un sentido de continuidad a las distintas escenas.
 5.- Sostiene la estructura teatral de una escena. 
6.- Da mayor fuerza a la imagen.
Ejemplos:
Banda sonora
Aquella música que es compuesta expresamente para una película, cumpliendo con la función de potenciar aquellas emociones que las imágenes por sí solas no son capaces de expresar. 
Escena de la ducha de Psicosis. 
Aunque Hitchcock, director de la película, concibió la escena original sin música, el compositor Bernard Hermann insistió en introducir el sonido de unos violines chirriantes, para intensificar las imágenes. Utilizó solo una pequeña agrupación de cuerda frotada porque al ser la película en blanco y negro se acentuaba así más, esa falta de color. El resultado fue tan satisfactorio que, actualmente, la melodía de los violines durante la escena de la ducha es uno de los detalles más recordados de esta cinta. Para reproducir el ruido de las cuchilladas se clavó un puñal sobre un melón, y para imitar la densidad de la sangre se utilizó sirope de chocolate.

Conclusión
Mis gustos personales sobre el tipo de música que me gusta es el pop ya que surgió del rock en los 1960 en el Reino Unido y EE.UU, tiene muchos subgéneros como el índice pop y el dance pop, fue Elvis quien convirtió el rock’n roll en el pop. Surgió como concepto opuesto a los géneros musicales de culto para describir una canción con gran popularidad. Y el reggaetón ya que surgió a partir de su predecesor sus raíces en la música de América Latina y el Caribe. Su sonido se deriva del reggae jamaicano, influenciado por el hip hop.  Y de esos géneros mis artistas que más admiro es Bad bunny y Morat. 
“La música está más allá de las palabras. Se dirige directamente al corazón del público y atrae tanto su sensibilidad como su imaginación”. 
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