

MNEMOTECNIA
Sistema formado por reglas y métodos que se utilizan para recordar o aprender algo específico: datos, años, nombres, números o fórmulas. La base de la mnemotecnia es utilizar un conocimiento previo para incorporar otro nuevo.

Características de la mnemotecnia

· Es un método basado en la repetición.
· Permite asociar nuevos conceptos con ideas previas o conocidas.
· Permite incorporar parte de la historia personal de cada individuo para la memorización de algo específico.
· Permite recordar datos, fechas, nombres y cualquier tipo de información.
· Es usada por los estudiantes como técnica de memorización.
· Permite que cada sujeto arme sus propias reglas y métodos de acuerdo con sus necesidades

E J E M P L O S


Método de las iniciales. Se memoriza una lista de conceptos a través de la construcción de una nueva palabra con la inicial de cada una de las palabras a recordar.
Por ejemplo: Un alumno desea recordar los países de América del Norte y crea la palabra: MEUC, en base a las iniciales de México, Estados Unidos y Canadá.
Asociación de recuerdos. Se asocian palabras con vivencias del sujeto.
Por ejemplo: Si un alumno desea recordar el nombre de un nuevo profesor que se llama “Aníbal” puede asociarlo con algún familiar o vecino del mismo nombre y evocar un recuerdo de ese vecino o familiar que se llama de igual modo.

Método del relato. Se usan varios elementos a recordar para construir un relato que los incluya.
Por ejemplo: Una alumna desea recordar el año de la conquista de América: 1492. Para eso inventa y memoriza una historia que incluye los números 1, 4, 9 y 2: “La señora del departamento 1 visitó a su vecina del 4 piso y le pidió si la acompañaba a comprar 9 panes para sus 2 hijos”.

Acrósticos. Se usa la primera letra del concepto a estudiar para formar una frase.
Por ejemplo: Para recordar los planetas y su orden respecto del Sol (Mercurio, Venus, Tierra, Marte, Júpiter, Saturno, Urano, Neptuno), una alumna crea y memoriza la siguiente frase: “Mi Vieja Tía María Jamás Supo Usar Números.
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