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Curso: Estrategias De Música Y Canto En Educación Preescolar

Trabajo: Saludo y despedida

Alumna:
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Competencias:
Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos
Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
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	[bookmark: _GoBack]ACTIVIDADES DE INICIO: 
Para poder iniciar bien con nuestro día, poder despertarnos, llenarnos de energía, y volver a entrar más en confianza se reproducirá la canción: HOLA HOLA, HOLA ¿COMO ESTAS? Que está en el siguiente link: 
https://www.youtube.com/watch?v=7wTkHmpDE9k
ACTIVIDADES DE DESARROLLO:
Preguntaré si alguna vez han jugado a las estatuas de marfil, si es que nadie lo ha jugado les comentaré en que consiste, saldremos al patio, estaremos cada quien en el espacio que más se sienta agusto, después iremos bailando al ritmo de la canción, mientras, se ira mencionando la letra de la canción al mismo tiempo se ira reproduciendo la canción, una vez que la canción termine deberemos quedar parados y sin movernos, hasta que observemos al primero que se mueve dejaremos de estar en esa posición y volveremos a iniciar con la canción.
Pierde la persona que se mueva una vez terminada la canción.
https://www.youtube.com/watch?v=ykDkH7XzW_4 canción 
ACTIVIDADES DE CIERRE:
Para entrar nuevamente al salón y dar por terminada la actividad se reproducirá la canción soy una serpiente. Se realizarán sus respectivos pasos e iremos caminando hasta entrar en el salón.
https://www.youtube.com/watch?v=HRs7Dfxl2-c 





	Reproductor de música.
Las canciones
° hola hola hola ¿Cómo estás?
° las estatuas de marfil
° soy una serpiente
Bocina
Patio libre
(todas las actividades se realizarán de manera grupal)


	Con la ayuda de una lista de cotejo  se evaluara, la coordinación de los movimientos de los niños, si logra controlar sus movimientos, si logra tener la coordinación en todos sus movimientos.

	OBSERVACIONES: 
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