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	ACTIVIDADES DE INICIO: 
Se pone un video a los niños para dar la bienvenida; Hola, hola ¿Cómo estás? (https://www.youtube.com/watch?v=7wTkHmpDE9k)
Al finalizar la canción se pide a los niños que mencionen algo que quieren lograr en el día, y al finalizar la participación de todos se les menciona la siguiente frase “Si lo pudiste pensar, lo puedes hacer. Ya solo te falta un paso para llegar a la meta” y se les hace entrega de un dibujo para que coloreen un trofeo.
Tiempo aprox.: 10 minutos

ACTIVIDADES DE DESARROLLO:
Como siguiente, se colocará el video con la canción “Adivinanzas de Colores, Aprende las Paletas de Colores” (https://www.youtube.com/watch?v=cz7l5hl7RLU )
Al finalizar el video, se colocará el siguiente “juegos de las RIMAS para niños” (https://www.youtube.com/watch?v=hqq8HfTrpvg )
Tiempo aprox.: 20 minutos


ACTIVIDADES DE CIERRE:
Se pone el video para despedir a los niños
Son las doce (https://www.youtube.com/watch?v=c6d_C8Qc_8E)

Tiempo aprox.: 5 minutos
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	Que los todos los niños canten a la par de la canción, y a la larga lo hagan de memoria; que cada uno tenga una meta diaria y que hagan todo por cumplir al; que los niños coloreen completamente el dibujo.

Que los niños reconozcan los colores según las características mostradas en las adivinanzas y comprendan que son las rimas, además de como producirlas.

Que los niños canten a la par de la canción y a la larga la aprendan de memoria.

	OBSERVACIONES: 





https://drive.google.com/file/d/1fuwJQbA7rh2G0lGbnGdXVl8vEQO7X2LZ/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1b3TA5jcywHaDaSniy6CeBDGc0-9O9Uzq/view?usp=sharing

