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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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EL SENTIDO Y LOS FINES DE LA EDUCACIÓN
“La neutralidad en la escuela es
(un efecto social) sutil e indirecto,
pues ni los profesores saben muy bien
lo que hacen ni los alumnos saben muy
bien lo que les están haciendo”.



Tal como lo abordaba Dewey, el problema “no reside en si las escuelas deben participar en la formación de una nueva sociedad sino en si deben hacerlo ciega e irresponsablemente o empleando toda la inteligencia con la mayor valentía y responsabilidad posibles”

Escribió “Educación y Cambio Social” en el que expresaba su intención de formularlo que él mismo denominaba un “factor condicionante” con lo que respaldaba la conclusión de que la escuela es parte activa en la configuración de un nuevo orden.
Publica libros eminentemente políticos y radicales en sus concepciones: Liberalismo y Acción Social, El público y sus problemas, Individualismo: Antiguo y Nuevo, y Libertad y Cultura. Funda una agrupación que defiende el interés general en contra de los monopolios privados.
Formuló sus propuestas sobre la socialización de la inteligencia en el libro Esbozos para una teoría de la Ética que le abrió las puertas para que incursionara con éxito como articulista de opinión en el periódico Pensamientos Nuevos.
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