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La educacion como agente de cambio social o la transformacion personal


La neutralidad en la escuela es (un efecto social) sutil e indirecto.
John Dewey fue un filósofo y teórico de la educación reconocido por su actitud crítica hacia la sociedad de su tiempo y su país que se destacó además como pensador pragmático y consecuente con sus ideas sobre filosofía, los asuntos públicos y políticos y la educación.
 A John Dewey nunca dejó de apasionarle la reflexión sobre el papel importante de la educación como factor y agente de cambio. 


Respaldaba la conclusión de que la escuela es parte activa en la configuración de un nuevo orden. 
El problema no reside en si las escuelas deben participar en la formación de una nueva sociedad sino en si deben hacerlo ciega e irresponsablemente o empleando toda la inteligencia con la mayor valentía y responsabilidad posibles.
Dewey está plenamente convencido y trata de demostrar que la escuela cumple un papel importante en la producción del cambio social.



El problema que Dewey percibe enseguida es que de cumplirse tal transferencia de poder no está claro cómo cambien las mentalidades, creencias, deseos y propósitos que están acordes con un sistema capitalista de clases. 
De allí resulta que una vez producida la revolución, su desarrollo se verá obstaculizado por estas fuerzas que perviven, constituyéndose de hecho en factores contrarios que conducen a la conclusión de que ninguna revolución puede darse hasta que el antiguo sistema haya desaparecido por completo.


Los problemas educativos, así pensados, deben abordarse entonces en una perspectiva más amplia que trascienda al fondo de los mismos y no se solucionen circunstancialmente. 
En detalle, según Dewey, todo tema y todo problema concreto, se trate de la selección de materias y los planes de estudio, de los métodos de enseñanza y del material de estudio, se alíe con fuerzas y movimientos sociales.
 Nuevamente, la solución posible es que se identifique el problema, con el objeto de que se esclarezca la importancia social de la escuela y sus políticas educativas. 


La escuela sola no puede producir los grandes cambios que de ella se espera. 
La escuela es una condición necesaria para la formación de la inteligencia y las disposiciones que resultan imprescindibles para mantener una auténtica transformación del orden social.
Una revisión crítica de sus ideas hasta aquí esbozadas lo llevarán a considerar que si bien la institución escolar no encarna en la idea de democracia, lo que sí está en su campo de acción inmediato es la formación de personas que puedan acceder conscientemente al significado (humano) de esa idea de democracia.


La escuela ha cambiado porque se han producido cambios en las asignaturas y en los métodos de enseñar. 
Hay tres propuestas posibles que Dewey enuncia así: 
(1) los educadores persisten en actuar de un modo que se acentúe la confusión y el desorden existente.
(2) los educadores pueden seleccionar las nuevas fuerzas culturales, tecnológicas y científicas y sus proyecciones. 
(3) los educadores pueden ser conservadores inteligentes y poner su empeño en convertir la escuela en una fuerza que mantenga intacto el antiguo orden social, frente al impacto de nuevas fuerzas. 
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