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Introducción.

Dentro de este documento, se hablará y se describirá la entrevista realizada al Jardín de niños Ninfa Dávila, zona escolar 108, con la clave 05EJN0088V, la cual se dio respuesta con la ayuda de las docentes asesoras y la supervisora. 	Comment by FABIOLA VALERO TORRES: Muy buen inicio, tienes una gran capacidad de redacción, te felicito. 
Las preguntas dentro de la entrevista van dirigidas tanto al área educativa como a la supervisión, ya que son aspectos muy importantes que se deben de tomar en cuenta dentro del aprendizaje de los alumnos. La supervisión educativa es el eje que impulsa las acciones de mejoramiento y perfeccionismo del currículo; su papel fundamental es el de determinar situaciones, descubrirlas y emitir juicios sobre cómo debe procederse en cada caso, mejor dicho, es el mejoramiento de la instrucción y la evaluación del docente.
La entrevista fue creada con el propósito de recabar información acerca de las nuevas modalidades con las que se esta trabajando actualmente debido a la nueva situación que se nos ha presentado, la cual es la pandemia; con las siguientes respuestas lograremos identificar las estrategias o metodologías que se han presentado antes los alumnos, o dentro de las actividades planeadas, los cambios que se han realizado dentro del consejo técnico y la forma de trabajar, tanto de docentes como de directivos; así como también se podrán identificar los resultados que dichas estrategias les han ido arrojando y como ha sido la respuesta por parte de los padres de familia. 
Actualmente se ha hecho uso de diferentes herramientas tecnológicas, por lo tanto, se incluyeron preguntas dentro de la entrevista acerca de esta nueva forma de trabajar, de esta forma lograremos observar e identificar la forma en la que ha impactado en el desarrollo de los docentes y alumnos, si fue o no positiva la nueva modalidad, y como se ha estado sobrellevando. 
A continuación, se presentarán cada una de las preguntas dentro de la entrevista, así también como las respuestas que nos brindaron cada una de las docentes.


Desarrollo.
Se aplicó una entrevista a la supervisora del Jardín de niños Ninfa Dávila, zona escolar 108, con la clave 05EJN0088V; la entrevista fue aplicada el jueves 29 de abril de 2021 haciendo uso de la plataforma “zoom”. 
La entrevista consta de 13 preguntas abiertas, y cuenta con el propósito de conocer las acciones emprendidas para afrontar los desafíos del trabajo docente, del desarrollo del Consejo Técnico docente y la organización, integración, funcionamiento y seguimiento del Programa Escolar de Mejora Continua (PEMC) en tiempos de pandemia en educación preescolar.
En la primera pregunta, la supervisora nos comentó acerca de su función en el área laboral, nos mencionó que tiene que estar al pendiente de todas las instituciones y maestros que tiene a su cargo, para que éstos puedan brindar una educación de calidad bajo el programa de educación preescolar, tiene que observar que todas las docentes cumplan con dicho programa, realizar acompañamientos y revisar que todo se esté cumpliendo como debe de ser.
La siguiente pregunta fue, ¿Cuáles son los conocimientos, habilidades y actitudes necesarias para desarrollar con éxito su labor?, dentro de esta pregunta, la supervisora nos comentó que se debe de tener mucha responsabilidad y dedicación, contar con habilidades interpersonales, sobre todo fundadas o basadas en los valores como respeto, bondad y empatía; también se debe de contar con mucha disposición y comunicación, y capacidad para establecer un liderazgo compartido que vaya de la mano con las directoras.
En la pregunta numero tres, se cuestiono acerca del por qué es importante la supervisión educativa, a lo cuál las docentes nos comentaron que la supervisión educativa es muy necesaria e importante aplicarla y tenerla en cuenta ya sirve para el funcionamiento y cumplimiento de las reglas, lleva la organización del jardín y el trabajo de directoras y docentes, y brinda información oficial acerca de secretaría; la supervisión se encarga de orientar a los docentes y ayudarlas a seguir un patrón o plan de programas para que exista un orden y la educación pueda transmitirse completamente y de manera correcta.
Dentro de la pregunta número 4, se cuestiona acerca de la aplicación de estrategias de mejoramiento para el personal de la escuela, para responder este apartado la supervisora nos comentó qué, todo el tiempo se realizan acompañamientos y observaciones a todas las escuelas de la zona escolar, por parte del director, la supervisora y los docentes; tanto la supervisora como las maestras de asesorías, realizan acompañamientos a los docentes dentro de las aulas, esto con el fin de observar que se lleve una organización y se esté cumpliendo con las reglas indicadas, para esto se crean planeaciones de acuerdo a las necesidades que se hayan detectado y se desarrollan actividades para apoyar a los docentes en los diferentes ciclos escolares, dependiendo de las situaciones.

La siguiente pregunta fue, ¿Cómo es la relación entre las educadoras y directora ante esta nueva forma de trabajo?, dentro de esta pregunta nos respondieron que la relación ha sido muy buena y positiva, se han sabido organizar muy bien y cuentan con mucha disponibilidad y comunicación; gracias a la buena relación con la que cuentan, han logrado sobrellevar la nueva modalidad que se ha presentado, la cuál es trabajar desde casa a través de las clases en línea, se han apoyado para encontrar nuevas formas de trabajar y aprender juntas acerca de las nuevas herramientas y aplicaciones que se han estado implementando, mejorando así sus áreas de oportunidad, y desarrollando nuevas habilidades.

Para la pregunta número 6, se cuestionó acerca de cómo se es, y cómo se está llevando la nueva manera de trabajo ante esta pandemia con las instituciones cerradas, a lo cuál nos comentaron qué se están realizando los acompañamientos en línea, por medio de mensajes, llamadas y video llamadas, haciendo uso de aplicaciones como whatsapp, teams y zoom; mencionaron que la nueva modalidad con la que se está trabajando ha sido muy diferente y un poco difícil de sobrellevar, ya que es una modalidad nueva, y no todos los docentes contaban con los conocimientos o material suficiente para realizarla, pero poco a poco se fueron familiarizando más con las nuevas herramientas y adquirieron nuevos conocimientos cada día.
La siguiente pregunta fue, ¿Considera que las educadoras ya se han acostumbrado al trabajo con la tecnología?, y ¿Qué plataformas digitales utilizan?, para esto, la supervisora mencionó que se ofreció una capacitación y algunos cursos a los docentes con el fin de lograr un mejor acercamiento a las nuevas herramientas, ya que fue un poco difícil familiarizarse con las plataformas al iniciar con la nueva  modalidad o forma de trabajar; pero gracias a los cursos lograron adaptarse mejor y elegían la plataforma que más se les facilitaba o acomodaba a sus necesidades.

Dentro de la pregunta número 8, se preguntó acerca de, ¿qué temas y cambios se han presentado en el Consejo Técnico gracias a la nueva modalidad?, respondiendo a esta pregunta, la supervisora nos comentó que el mayor cambio o tema presentado dentro del consejo fue el de hablar acerca del área socioemocional, esto se debe a que se presentó la necesidad de trabajar más con las emociones debido a la cuarentena y a la nueva forma de trabajar, más que adaptarse tendría que ser sobrellevada de manera positiva. Con la nueva modalidad se presentaron diversos retos o dificultades, y estos trajeron consigo emociones negativas, ya sea por parte de los padres de familia o de los alumnos, por lo tanto, se dio la tarea de trabajar más con las emociones, detectarlas, expresarlas y prepararse mentalmente para sobrellevar la nueva forma de trabajar. También se trabajo el tema de la evaluación a distancia, ya que las docentes no podían estar presentes evaluando a los alumnos, por lo tanto, se crearon nuevas estrategias o metodologías para evaluar al alumno sin ningún problema.

La siguiente pregunta fue, ¿Qué cambios o adecuaciones ha hecho el consejo técnico para hacer llegar la información a todos los docentes y cuerpo escolar durante la pandemia?, las docentes nos respondieron que se realizaron adecuaciones en cuanto a la forma de trabajar, ya que al momento de planear las docentes se reúnen previamente para lograr trabajar en pares del mismo grado y ponerse de acuerdo con las actividades. Para hacer llegar la información a los docentes crean grupos para comunicarse o realizan reuniones digitales previas para hablar de los puntos importantes que serán vistos a lo largo de la semana.
La pregunta número 10 fue, ¿Qué estrategias emplea para los desafíos de la educación a distancia o en línea?, las docentes de acompañamiento respondieron que cada una de las educadoras han ido empleando las estrategias dependiendo de las necesidades de sus alumnos, se han ido adaptando a las nuevas herramientas y plataformas que se están usando actualmente; así como también se han estado comunicando con los padres de familia a través de las herramientas digitales para realizar actividades, asuntos escolares, etc. 

La siguiente pregunta fue, ¿Considera que hoy es un reto la educación a distancia, para todos los que participan en el proceso educativo?, y ¿Por qué?, las docentes respondieron que fue algo muy difícil, pero al mismo tiempo fue una situación que les sirvió de mucha ayuda, ya que se lograron desarrollar nuevas y diferentes habilidades, y lograron superarse ante los nuevos retos aplicando la creatividad y el esfuerzo; en cuanto a los padres de familia, la mayoría de ellos contaban con mucha disponibilidad y se comprometían completamente, aunque se han presentado retos como, la falta de comunicación por no saber usar las herramientas tecnológicas, el tiempo del alumno que se junta con el trabajo del padre de familia, etc. 
Por último, se les preguntó a las docentes acerca de la función principal de las asesoras en cuanto a los jardines de niños, a lo que contestaron que la principal función es asesorar, apoyar y acompañar a las educadoras en cualquier momento, ya sea en planeaciones o en estrategias que utilicen; también se realizan observaciones para identificar las áreas de oportunidad y en base a eso se realizan planeaciones o talleres brindando información, esto con el fin de garantizar los aprendizajes de los alumnos. 






Conclusión.
Para concluir este documento, quiero mencionar que la supervisión es muy importante y necesaria dentro del área educativa, ya que como se observo anteriormente en las respuestas de las docentes y la supervisora, la supervisión es la encargada de organizar y apoyar a los planteles educativos, así como también a los docentes y directivos. 
Es necesario tener en cuenta la supervisión académica, ya que gracias a esta se puede llevar un control completo de las actividades, estrategias o metodologías aplicadas dentro del jardín; de esta misma forma se encargan de observar el trabajo de las docentes e identificar sus áreas de oportunidad, para crear planeaciones en las cuales las docentes logren desempeñarse completamente y tengan un mejor rendimiento. 
De acuerdo con las respuestas que se nos brindaron anteriormente, podemos concluir que la nueva modalidad de trabajo ha presentado diversos retos y dificultades tanto para los docentes y directivos, como para los padres de familia, ya que se ha hecho uso de diferentes herramientas tecnológicas que son desconocidas para la mayoría de docentes, para esto se han tenido que preparar constantemente por medio de cursos o talleres hasta lograr utilizar cualquiera de las herramientas y seguir con su forma de trabajo; se han creado nuevas estrategias educativas para que todos y cada uno de los alumnos puedan seguir tomando sus estudios sin ningún problema, así como también se han ido modificando las planeaciones y actividades de tal forma que logren adecuarse a las necesidades de cada uno de los alumnos. 
Aunque esta situación se ha presentado de forma negativa, las docentes lograron desempeñarse y superarse en todo momento ante cualquier reto, y esto a creado un ambiente positivo y lleno de posibilidades, esto nos hace ver que sin importar la situación en la que se encuentren, las docentes lograrán adaptarse ante cualquier movilidad y podrán seguir enseñando sin ningún problema.

Anexos.
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	Introducción

	El alumno específico el qué va a realizar y el para qué con claridad
	El alumno específico el qué va a realizar y el para qué de manera confusa
	El alumno específico algunos de los elementos básicos de la introducción de manera poco clara
	El alumno específico solo un elemento básico de la introducción de manera poco clara.
	El alumno no específico ninguno de los elementos básicos de la introducción

	Desarrollo 

	El alumno desarrolla el tema de manera completa y clara, de acuerdo con el propósito.

	El alumno desarrolla su tema de manera parcial de acuerdo con el propósito establecido.
	El alumno desarrolla su tema de manera incompleta y confusa.
	El alumno desarrolla su tema de manera incompleta y confusa.
	El alumno realizo copia textual de los contenidos y no tiene claridad.   

	Conclusión

	El alumno cierra el documento académico con conclusiones claras, acordes al propósito y desarrollo del tema y de la postura planteada.
	El alumno cierra el documento académico con conclusiones, acordes al propósito y desarrollo del tema, aunque no de la postura planteada.
	El alumno cierra el documento académico con conclusiones confusas, acordes al propósito y no acordes al tema planteado.
	El alumno presenta conclusiones incompletas, discordes al propósito y desarrollo del tema.
	El alumno no brinda conclusiones claras o solo repite las ideas.

	Imágenes o fotografías
	Se insertan imágenes en el documento académico que apoyan visualmente lo que se describe.
	Se inserta solo una imagen. 
	La imagen o imágenes insertadas no sustentan exactamente lo que se describe.
	Las imágenes presentadas no se relacionan con lo que se describe.
	No se cuenta con imágenes.

	Ortografía
	No tiene ni un error ortográfico
	Tiene cuatro errores ortográficos
	Presenta 10 errores ortográficos
	Presenta más de 11 errores ortográficos
	Presenta más de 13 errores ortográficos.
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