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Documento académico “Las lecciones aprendidas mediante las acciones pedagógicas desarrolladas para remontar los desafíos del trabajo docente en tiempos de pandemia”

Unidad de aprendizaje I. Desafíos en torno a la incompletud de la formación inicial de docentes en el marco de proyectos de innovación pedagógica: las lecciones aprendidas.      
       
Competencias de Unidad
· Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
· Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
· Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de los alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo.
· Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos. 
· Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes. 
· Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
· Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente. 
· Construye escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversos recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva.
· Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo.
· Elabora propuestas para mejorar los resultados de su enseñanza y los aprendizajes de sus alumnos. 
· Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia. 
· Orienta su actuación profesional con sentido ético-valoral {y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia institucional y social, en beneficio de los alumnos y de la comunidad escolar. 
· Decide las estrategias pedagógicas para minimizar o eliminar las barreras para el aprendizaje y la participación asegurando una educación inclusiva.

5 de mayo de 2021                                                       Saltillo, Coahuila



	








Introducción
En el presente documento se realizará una redacción sobre las respuestas que fueron rescatadas a través de una entrevista virtual a la supervisora Ana Laura Sánchez del Jardín de Niños “Ninfa Dávila Flores” durante la semana de práctica el jueves 29 de abril de este año, para realizarla se tuvo que realizar con anterioridad una serie de cuestionamientos en relación a las acciones, procesos y trabajo que se implementa dentro de los jardines de niños para tener una mejor comprensión de su importante papel como supervisora dentro de las instituciones educativas en colaboración de los directivos, docentes, personal del jardín, niños, padres de familia, etc. 
Esta entrevista tuvo un énfasis sobre conocer las acciones emprendidas para enfrentar los desafíos del trabajo docente, del desarrollo del Consejo Técnico docente y la organización, integración, funcionamiento y seguimiento del Programa de Mejora Continua (PEMC) en estos tiempos de pandemia por el covid-19 en el en que las escuelas de todos los niveles tuvieron que seguir con el proceso de enseñanza-aprendizaje de manera virtual. Las respuestas desarrolladas por la supervisora fueron en base a su experiencia educativa y conocimientos, en el que por esta ocasión fue específicamente en el nivel de preescolar. 
Hay que recalcar que esta modalidad de trabajo ha sido un completo desafío para todos los involucrados en la educación tanto para los niños, los docentes, los directivos, los padres de familia, los supervisores etc., puesto que cambió del todo la forma de trabajar dentro de las aulas presencialmente como en la comunicación, la convivencia diaria, las actividades, entre otros. Sin embargo, hasta el día de hoy se sigue trabajando, preparando y organizando el proceso de enseñanza para brindar en conjunto cada uno de los actores una educación de calidad para los niños enfocándose en todo momento en su aprendizaje y su bienestar debido a que ese es el principal objetivo de la educación y la supervisora tiene que estar al tanto de que cada función de los involucrados se lleve a cabo como debe ser pero también acompañarlos durante todo el proceso. 
Desarrollo
Para comenzar hay que recalcar que dicha entrevista fue diseñada por cada una de las alumnas del equipo de práctica en el jardín de niños “Ninfa Dávila” ubicado en la calle Turín y Venecia s/n de la colonia Roma, el cual pertenece al sostenimiento estatal y zona escolar 108. Para ello nos basamos en una serie de cuestionamientos donde el propósito fue conocer las acciones emprendidas en la educación en tiempo de pandemia abarcando diversos aspectos que posteriormente se hará mención de ellos gracias a la disposición de la supervisora de dicho jardín, cabe destarar que también fue necesario una investigación durante la unidad sobre diversos conceptos y procesos dentro de las instituciones educativas como el Consejo Técnico Docente, el PEMC, etc., con el fin de tener una noción más clara sobre el punto de partida de la entrevista y realizar los cuestionamientos pertinentes y adecuados para la supervisora.
La entrevista se llevó a cabo por medio de una videollamada en la plataforma de Zoom, en la que además de participar la supervisora del jardín de niños Ana Sánchez quien tiene 31 años de servicio y actualmente tiene a su cargo 7 jardines oficiales y 17 colegios particulares. Se tuvo la fortuna de que participará Cecilia Rodríguez, asesora del campo de lenguaje y comunicación y Mily Urbina, asesora del campo de pensamiento matemático, por lo que respuestas no solo fueron contestadas por la experiencia de la supervisora sino también de las asesoras permitiendo que fuera más enriquecedora dicha entrevista. (Anexo 1 y 2).
La función más importante del supervisor es velar por que se brinde y los niños tengan acceso a una educación de calidad bajo el programa de educación preescolar en cada una las escuelas dentro de la zona escolar, asimismo es la encargada de vigilar que todas las docentes cumplan con antedicho programa pero además tiene la responsabilidad de acompañar y observar que todo se cumpla como debe de ser y todos los actores como los docentes frente a grupo, los maestros de apoyo o trabajadores manuales cumplan su rol y función correspondiente, si no se contará con el acompañamiento de un supervisora cada involucrado haría lo que desee y tendrían su manera de trabajar por lo que no se seguiría el mismo patrón por igual, no se contaría con normas que seguir ni quien brindara información oficial de la Secretaría de Educación Pública ocasionando muchas confusiones por parte de los directivos y docentes. Para ello las asesoras también contribuyen al realizar acompañamientos académicos dentro de las aulas.
La supervisora argumento que desarrollar con éxito esta labor son necesarios diversos conocimientos y actitudes, una de ellas serían las habilidades interpersonales basadas en el respeto, la empatía, la comunicación, la responsabilidad, la disposición, la dedicación y la mediación pero de la misma manera debe tener la capacidad de establecer cierto liderazgo compartido con la directora del centro escolar, logrando llevar a cabo una planeación y una organización basada en lo que marca la Secretaría de Educación Pública en la que se responda a las necesidades y exigencias de cada institución.
Algunas de las estrategias de mejoramiento para el personal de la escuela es que como equipo tienen la tarea de identificar las necesidades y se hace una planeación con actividades diseñadas especialmente para solucionarlas, sin embargo, cada ciclo escolar va cambiando y no siempre son las mismas, en este ciclo escolar y parte del anterior se diseñó con exigencias muy específicas debido a la pandemia.
El trabajo en las instituciones durante la pandemia ha sido de gran reto que requiere el compromiso de todos, pero para que se lleve a cabo de la mejor manera se hizo mención que debe existir una buena relación entre las educadoras y directoras para que haya una buena organización, esta modalidad trajo consigo el uso de las herramientas digitales completamente pero algunas educadoras y directoras tuvieron que afrontar y adaptarse a esta realidad desarrollando las habilidades digitales en las que lo necesitaban, esto se logró solventar gracias a la empatía, al trabajo, el apoyo, la comunicación entre pares y al apoyo de directoras y entre las mismas compañeras lo cual fortalece el trabajo en equipo. 

La nueva manera de trabajo son en línea y aunque al principio en el ciclo anterior pasado fue muy complicado ya que era algo nuevo para todos, no todos tenían los dispositivos necesarios con internet o con las habilidades para manejar las herramientas digitales, ahora en este ciclo se inició de manera más organizada y no reactiva, es decir, no se va reaccionando a lo que se utiliza, al contrario ya se tenía más familiarización sobre la manera de trabajo por lo que se fue anticipando, preparando y organizando el trabajo de la mejor manera posible. Un claro ejemplo de esto es que se ofrecieron capacitaciones a los docentes sobre el uso de la tecnología y que las docentes aprendieran a usarlas, pero en este aspecto cada docente se fue apropiando y usando más las estrategias que se adaptaban a ellas mismas pero también a los padres de familia y a los niños debido a que no todos cuentan con computadoras, con dispositivos electrónicos, ni con la misma disposición u horario pues todos viven situaciones distintas, pero esto ya depende mucho del diagnóstico del grupo de cada docente.
Algunas de las plataformas digitales de las que se está haciendo uso para mantener comunicación son el WhatsApp, Teams, Facebook y otras herramientas como Zoom. Asimismo se tiene que tomar en cuenta el programa de “Aprende en casa” para diseñar actividades sobre ellos puesto que así lo marca la Secretaría. Un reto ante la pandemia expreso la supervisora es que antes una de las políticas y recomendaciones que se hacían para tener una cercanía con los padres pero con un cierto límite, es que se prohibía el uso del WhatsApp para evitar malos entendidos entre docentes y padres de familia y todo los asuntos tratados eran en dirección o cuando los padres se acercaban a las educadoras en la institución dentro del horario, sin embargo, en el primer momento de la pandemia la herramienta más accesible fue el WhatsApp y fue como un choque para las educadoras que antes estaba prohibido pero ahora es indispensable para realizar la labor docente y mantener comunicación con los niños y padres de familia.
Esta modalidad de trabajo menciono la supervisora que trajo consigo cambios en el horario, hoy en día son muy diversos debido a la disponibilidad de los niños, para ello fue necesario que las educadoras se pusieran en contacto con los padres de familia para ver el horario en el que se les facilitará más, ya no es el horario de 8:30 a.m. a 12:30 p.m. para las educadoras, sino que ahora se amplió e incluso hay educadoras que realizan la clase virtual por las tardes e incluso los fines de semana. Aquí algo complicado fue incorporar a este trabajo las clases de los maestros de apoyo, pero se logró ajustar y también están trabajando en conjunto con las maestras titulares y lo están haciendo muy bien para no dejar a los niños sin estas clases igual de importantes para su desarrollo integral.
Las educadoras cuentan con las asesoras para que las apoyen y acompañen cuando lo requieran ya sea para las planeaciones, estrategias o materiales y para identifiquen sus áreas de oportunidad y les brinden un programa de cómo actuar o darles información necesaria para garantizar los aprendizajes de los niños. 
Dentro de los Consejos Técnicos que de la misma manera son en línea, se han presentado cambios en los temas y enfoques de este, ante este desafío la supervisora explico que un punto importante fue sobre las habilidades socioemocionales ya que al principio las educadoras querían que se abarcarán las actividades tal y como se realizaban en el aula pero esto no podía ser posible pues no era el mismo contexto y los padres se sintieron saturados y se quejaban porque era mucho trabajo, también a los niños les afectó mucho el encierro porque como sabemos ellos son seres sociales y necesitan esa convivencia para desarrollar sus habilidades socioemocionales y su comunicación. Esto trajo mucho estrés a los padres de familia y a los niños en casa, por lo cual dentro del Consejo Técnico se decidió reorganizar y decidir que se iba hacer sin provocar que los padres ni los niños experimentarán emociones negativas, para ello fue necesario centrar la atención en qué sentían y saber cómo expresarlo, por lo que la educación socioemocional tuvo que retomarse con mayor fuerza.
Otro aspecto de la educación en línea que expreso una de las asesoras es sobre la evaluación hacia los niños, ya que como no es posible tener un contacto directo con los niños y no se pueden observar sus avances ni áreas de oportunidad de manera presencial, en algunas de las ocasiones los padres no tienen una comunicación estable con los docentes y no hay evidencias de trabajo ni la presencia de los niños en las clases virtuales por ello las docentes se sintieron presionadas y frustradas porque no se estaban dando los resultados como se esperaban pero hay que reflexionar sobre que no depende de ellas y que se debe trabajar con lo que se tiene sea mucho o poco y en  caso de que sea desfavorable es necesario hacer anotaciones en la que diga que no se tuvieron elementos suficientes para hacer una evaluación pertinente.
Respecto al Plan de Mejora Continua se hizo mención que antes de la pandemia cada centro escolar lo tenía diseñado para las necesidades de este entonces, sin embargo, podría decirse que se quedó en el aire, muchas actividades se limitaron y no se pudieron hacer en forma presencial quedando inconclusos o atrasados, pero a pesar de ello se dio la indicación que se ajustará al trabajo en línea y se enfocará a la mejora de los aprendizajes y bienestar emocional de los niños.
Por último la respuesta de los padres, se dijo que era algo similar a la escuela presencial ya que hay algunos padres que están muy comprometidos con la educación de los niños pero también están cansados, por otro lado hay padres de familia que no están comprometidos o que puede que estén trabajando con ellos desde casa pero no existe una respuesta de ellos como debe de ser  y algunos de los padres no tienen la habilidad de manejar las plataformas digitales por lo que tienen más dificultad de comunicarse, sin embargo, lo hacen y trabajan en conjunto de sus hijos. Como puede verse las respuestas son muy variadas y las educadoras deben adaptarse a ellos para poder seguir con su planeación de la manera más favorable para todos.
Un dato interesante es que hay ciertas sesiones a la semana con los padres de familia o las personas que acompañan a los niños en las clases y que tengan la libertad de expresar lo que sienten o sus frustraciones para cuando trabajen con los niños, lo hagan tranquila y amablemente en el hogar. Es muy importante este aspecto pues se está tomando en cuenta a los padres de familia en el proceso de enseñanza por se el primer contacto en el hogar para los niños pero es algo que debe persistir debido a que su ayuda es indispensable en la formación de los niños.
Conclusión 
Para concluir, la situación que se presentó ya hace más de un año de la pandemia considero que si fue un reto para todos los involucrados en la educación, sin embargo, fue una oportunidad para las docentes en desarrollar ciertas habilidades que tal vez nunca hubieran desarrollado si no se hubiera presentado esta situación y puede verse reflejado que lo están realizando con éxito y su principal objetivo sigue siendo el aprendizaje de los niños y garantizarles una educación de calidad.
En cuestión de la supervisora, se logró el propósito de la entrevista y se puede rescatar que es un gran papel que implica mucha responsabilidad y compromiso con los directivos y docentes ya que debe estar al tanto de absolutamente todos los procesos dentro de las instituciones, asimismo debe vigilar que cada uno de ellos realicen su labor docente de manera exitosa y contar con la información pertinente para guiarlos y acompañarlos en su trabajo para lograr el mismo fin en común de impactar en el desarrollo de los niños.
Se logró conocer la mayoría de las capacidades y habilidades del supervisor para actuar como un agente de cambio clave para la transformación escolar dentro de cada una de las instituciones, su rol implicar en ayudar a corregir y encaminar esos factores o áreas de oportunidad que limitan el desarrollo escolar y reforzarlos a través de los Consejos Técnicos Escolares, el Programa Escolar de Mejora Continua, etc. 
Por último implica que tenga una comunicación constante y buena con directivos, docentes, niños, padres de familia, maestros de apoyo, etc., para que la institución funcione de la mejor manera pero también una visión innovadora para mejorar la educación y todo lo que esta implica.




Fotografías

Anexo 1. Videollamada de entrevista a supervisoras y asesoras del jardín de niños
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RÚBRICA PARA DOCUMENTO ACADÉMICO

	
	10
	9
	8
	7
	6

	Introducción

	El alumno específica el qué va a realizar y el para qué con claridad
	El alumno específica el qué va a realizar y el para qué de manera confusa
	El alumno específica algunos de los elementos básicos de la introducción de manera poco clara
	El alumno específica solo un elemento básico de la introducción de manera poco clara.
	El alumno no específica ninguno de los elementos básicos de la introducción

	Desarrollo 

	El alumno desarrolla el tema de manera completa y clara, de acuerdo al propósito.

	El alumno desarrolla su tema de manera parcial  de acuerdo al propósito establecido.
	El alumno desarrolla su tema de manera incompleta y confusa.
	El alumno desarrolla su tema de manera incompleta y confusa.
	El alumno realizo copia textual de los contenidos y no tiene claridad.   

	Conclusión

	El alumno cierra el documento académico con conclusiones claras,  acordes al propósito y desarrollo del tema y de la postura planteada.
	El alumno cierra el documento académico con conclusiones,  acordes al propósito y desarrollo del tema aunque no de la postura planteada.
	El alumno cierra el documento académico con conclusiones confusas, acordes al propósito y no acordes al tema planteado.
	El alumno presenta conclusiones incompletas, discordes al propósito y desarrollo del tema.
	El alumno no brinda conclusiones claras  o solo repite las ideas.

	Imágenes o fotografías
	Se insertan imágenes en el documento académico que apoyan visualmente lo que se describe.
	Se inserta solo una imagen. 
	La imagen o imágenes insertadas no sustentan exactamente lo que se describe.
	Las imágenes presentadas no se relacionan con lo que se describe.
	No se cuenta con imágenes.

	Ortografía
	No tiene ni un error ortográfico
	Tiene cuatro errores ortográficos
	Presenta 10 errores ortográficos
	Presenta más de 11 errores ortográficos
	Presenta mas de 13 errores ortógraficos.
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