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3°”B” 
Sexto semestre 
UNIDAD I:
Desafíos en torno a la incompletud de  la formación inicial de docentes en el marco de proyectos de  innovación pedagógica: las lecciones aprendidas.
COMPETENCIAS:
· Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus  procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques  pedagógicos. 
· Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y  contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de  aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre  los distintos grados y niveles educativos. 
· Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje  de los alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el  currículum, considerando los contextos y su desarrollo.  
· Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el  aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo  cognitivo y socioemocional de los alumnos.  
· Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas  de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las  adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes. 
· Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y  emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes. • Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica  disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de  conocimiento que intervienen en su trabajo docente. 
· Construye escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversos  recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva. • Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas  teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos  de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel  educativo. 
· Elabora propuestas para mejorar los resultados de su enseñanza y los  aprendizajes de sus alumnos. 
· Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para  explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
· Orienta su actuación profesional con sentido ético-valoral y asume los  diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia institucional  y social, en beneficio de los alumnos y de la comunidad escolar. 
·  Decide las estrategias pedagógicas para minimizar o eliminar las barreras  para el aprendizaje y la participación asegurando una educación inclusiva. 












Saltillo, Coahuila                                                                 05 de mayo del 2021


Introducción 

El presente documento se redacta con la finalidad de dar análisis a las respuestas emitidas por la supervisora del jardín de niños María Teresa Barreda Dávila ubicado en la calle San Esteban fraccionamiento Saltillo 2000, anteriormente se realizó una entrevista de manera virtual siguiendo con los lineamientos que se está viviendo en la actualidad ante la pandemia.	Comment by FABIOLA VALERO TORRES: Agregar COVID 19 
Se llevo a cabo una entrevista estructurada teniendo como principal objetivo conocer la función del supervisor de zona escolar y los desafíos a los que se vio enfrentado el trabajo docente dentro de la pandemia, así como conocer  las acciones pedagógicas emprendidas para solucionarlos al igual que los cambios dentro del desarrollo de los consejos técnicos escolares y los retos para la organización, integración, funcionamiento y seguimiento del programa escolar de mejora continua  (PEMC) en tiempos de pandemia. 
De esta manera, se espera analizar todas estas respuestas significativas brindadas por la supervisora de la institución infantil y conocer cual es el plan de acción que están llevando a cabo para solucionar todas aquellas inquietudes, rezagos o retos que está dejando esta situación que se está viviendo actualmente y que sin duda alguna ha sido un parteaguas que dejará en gran medida grandes cambios y reflexiones dentro del ámbito escolar.





Desarrollo
El día 27 de abril del 2021 se llevó acabo una entrevista con la supervisora del jardín de niños María Teresa Barreda Dávila ubicado en la calle San Esteban fraccionamiento Saltillo 2000, a través de la plataforma zoom, previamente se ha tenido un acercamiento con algunas maestras titulares, padres de familia y alumnos del jardín, en el cual se llevarán a cabo las jornadas de práctica durante el mes de mayo de manera virtual como se ha estado trabajando en el último año.	Comment by FABIOLA VALERO TORRES: Con mayúsculas 
Antes de dar inicio a las jornadas de práctica en dicho jardín ha sido importante tener este acercamiento con la supervisora, ya que se ha dado respuesta a algunos cuestionamientos que se ha presentado durante el transcurso de la formación académica y en especial del semestre en curso de la asignatura de trabajo docente y proyectos de mejora escolar, en el cual se ha trabajado con las lecciones aprendidas mediante las acciones pedagógicas desarrolladas para remontar los desafíos del trabajo docente en tiempos de pandemia.
De esta manera el tener este contacto con un actor de suma importancia como lo es el supervisor de las instituciones educativas ha permitido tomar nota de aquellas dudas sobre la forma de trabajo que han implementado los jardines ante las nuevas necesidades que se están teniendo.
Así mismo se ha obtenido información relevante que se verá puesta en marcha en las jornadas de práctica próximas, ya que en base a lo que se platicó en la entrevista se partirá para diseñar aquellas actividades que los alumnos realizaran, teniendo en cuenta el programa escolar de mejora continua (PEMC) y los programas con el que el jardín este trabajando, en este caso el jardín Mari teresa Barreda Dávila está trabajando en conjunto del programa televisivo aprende en casa.
La supervisora encargada del jardín de niños antes ya mencionado es la maestra Blanca, la cual se presentó con las alumnas de la normal el día de la entrevista dando una cálida bienvenida a su jardín y explicándonos un poco de las actividades que ella realiza, tiene 18 años de servicio perteneciente al sector 14, zona 42.
Entrando ya al propósito de la entrevista la maestra Blanca platicó algunas de las dificultades a las cuales se enfrentó ella como supervisora en estos tiempos de epidemia, mencionando que uno de los mayores retos fue aprender a manejar la tecnología para estar cerca de las docentes y directoras, ya que necesitaba hacer el acompañamiento y prepararse para orientar a maestros y directores, en si fue realizar una nueva organización de trabajo. 	Comment by FABIOLA VALERO TORRES: Es pandemia 

Se le pidió que platicará un poco sobre aquellas estrategias pedagógicas que implemento ante las dificultades de la actual problemática del virus COVID 19, comentó la maestra Blanca que realmente realizaron muchas estrategias de trabajo, primero redireccionar la forma de planear de docentes, ver los elementos que se requerían para llegar a todos los niños, los medios a utilizar, los recursos que tenían para tener acceso a la educación de los alumnos, expresó que implico elaborar encuestas, cuadernillos para los que no tienen acceso a la tecnología, hacer adecuaciones, cambiar horarios de trabajo, pero sin duda para ellos el reto más grande que siguen teniendo es tratar de contactar a los niños con lo que perdieron comunicación por cambios de casa o teléfonos, que directoras y maestras visiten hogares y hagan cartas compromiso para evitar perder a los alumnos, al igual que tener un cambio en la forma hacer la labor educativa, ser empáticos con los padres y niños para atenderlos de acuerdo con sus necesidades. 	Comment by FABIOLA VALERO TORRES: Sin acento 

Expresó que tiene a su cargo 17 jardines de niños y que a su favor le asignaron un asesor pedagógico y un directivo lo que fue de gran ayuda para ella, y que entre ellos implementar estrategias para dar seguimiento a los jardines, primeramente se dieron a la tardea de detectar los jardines en donde se tenía mayor pérdida de alumnos, se dividieron entre la supervisora y los asesores el trabajo para tener mayor eficiencia, diseñaron instrumentos para ver una serie de elementos primordiales a ver con los alumnos, realizaron en conjunto estrategias con las que pudieran atender a todos los alumnos, en lo cual entra el trabajo de las directoras al apoyar a las docentes, revisar planeaciones y su interacción en las clases.  

Una de las grandes incógnitas que se tenia de parte nuestra como estudiantes es la forma en que los maestros y alumnos evidenciaban su trabajo, y como eran los avances al estar trabajando en una modalidad  nueva para todos, la supervisora explicó que implico como antes ya se mencionó nuevas formas de organización, implementar procesos como encuestas, comentarios en los grupos de teams con directoras a través de cuadros que evidencian los resultados en los diferentes campos. Esto se hace al inicio como un diagnóstico, con ayuda de las educadoras brindando la información a directoras, para que después puedan revisarla y hacer gráficos, y una vez analizados esos resultados se dan nuevas estrategias para implementar con los alumnos. Posteriormente en los siguientes momentos, hasta ahora van 2, parta identificar avances o problemas, así como los alumnos con rezago y aquellos que salen de esos rezagos, con ayuda de las encuestas que hacen las docentes con indicadores muy precisos. 

Ahora queriendo aterrizar su experiencia y conocimiento con las lecciones aprendías en el curso quisimos preguntarle cuál es su papel dentro del consejo técnico y cuales han sido sus retos ante la pandemia, a lo respondió que su rol dentro del consejo técnico es conocer la guía y los aspectos a tratar, para transmitirlos a la directora, y que realmente estaba siendo un reto pues al principio no sabían cómo hacerlo a distancia, ya que requiere un trabajo colaborativo en donde se dé la participación de todos, en donde surjan las necesidades y como se solucionarán. Sin embargo, a estas alturas ya lograron una mejor organización, que ha implicado que el maestro se prepara días antes, que se reuma con sus compañeros de grado (trabajo individual y grupal antes de la reunión). Implica dar un poco más de tiempo, pero da más organización pues llegan preparadas, al tener claras ideas y estrategias a implementar. 
En cuanto al PEMC abordamos con la maestra Blanca cual era la problemática que estaban tratando en el jardín y nos platicó que cada uno de los jardines tiene su PEMC desarrollada, y el ámbito que mayor atención requiere para el cual elaboran una serie de estrategias que les permita avanzar más, pero no implica que descuiden los otros. Con el diagnostico identifican las áreas que requieren fortalecerse, focalizan su atención en los aspectos que necesitan atenciones más específicas y cambian una serie de acciones o implementan nuevas. La preparación del personal docente ha sido un reto, pues implica prepararlas en el uso de la tecnología y las estrategias y forma de trabajo para trabajar a distancia, así como evaluar. Lo anterior lo hace cada jardín y ella los revisa para ver qué áreas requieren mayor atención en el sector escolar, dándole seguimiento al reto, posteriormente entran a una retroalimentación para ver si las acciones realmente son útiles.

Finalmente concluimos preguntando de qué manera se había visto afectado el PEMC con la epidemia a lo cual respondió que más que afectado, requirió un  proceso de cambio, de reestructura. Implico restructurar la serie de acciones a implementar en cada uno de los ámbitos que las escuelas consideraron. Todas las acciones tienen que estar pensadas en que los padres de familia no están ahí para trabajar contigo. El PEMC es un programa a largo plazo, por lo cual fue necesario revisar las metas a largo plazo que se tenían y sus acciones para reestructurarlas, revisarlas cada una de ellas, pensando en que el trabajo sería a distancia por un buen tiempo. Se logró hacer un PEMC basado en la modalidad, tomando en cuenta las formas de comunicación, para ver hasta donde se podía involucrar a los padres. 

Todo eso fue lo que compartió la supervisora de su cargo y su labor dentro de los jardines, tomando en cuanta la nueva modalidad de trabajo, se dio gracias por compartirnos su saberes y experiencia que son de gran apoyo para nuestra formación, así mismo se logró el objetivo de relacionar aquellos temas vistos en clase con lo que realmente se vive dentro de un jardín de niños y lo que conlleva para que este siga marchando de una mejor manera.
Conclusión

Se logró con esta entrevista dar mayor claridad a las lecciones aprendidas durante la asignatura de trabajo docente y proyectos de mejora escolar, ampliando el panorama de lo que es el Consejo técnico escolar y el Programa de mejora continua, no solamente desde la perspectiva del docente titular sino desde la supervisora quien es parte fundamental para que cada uno de estos programas trabajen de una mejor manera y en conjunto obtengan mejores resultados.

Además esta información permitió identificar aquellas necesidades que son importantes tener en cuenta sobre el jardín y sus niños, para poder diseñar un plan de trabajo adecuado siempre teniendo en cuenta lo que se quiere trabajar con los pequeños, de igual manera se pudo obtener referencias por parte de la supervisora mencionando que actualmente están dando mayor énfasis a los campos de formación académica de lenguaje y pensamiento matemático, entonces partiendo de esto se diseña la planeación próxima a aplicar en dicho jardín.

Conocer la manera en que la supervisora se involucra dentro de un jardín, al igual que  las actividades que desempeña, es muy importante que se tenga en cuenta, ya que es una realidad a la cual dentro de unos años nos veremos enfrentadas, y que mejor que desde ahora tengamos presente cada una de las partes que hacen que un jardín de niños se mantenga a flote.
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	Introducción

	El alumno específica el qué va a realizar y el para qué con claridad
	El alumno específica el qué va a realizar y el para qué de manera confusa
	El alumno específica algunos de los elementos básicos de la introducción de manera poco clara
	El alumno específica solo un elemento básico de la introducción de manera poco clara.
	El alumno no específica ninguno de los elementos básicos de la introducción

	Desarrollo 

	El alumno desarrolla el tema de manera completa y clara, de acuerdo al propósito.

	El alumno desarrolla su tema de manera parcial  de acuerdo al propósito establecido.
	El alumno desarrolla su tema de manera incompleta y confusa.
	El alumno desarrolla su tema de manera incompleta y confusa.
	El alumno realizo copia textual de los contenidos y no tiene claridad.   

	Conclusión

	El alumno cierra el documento académico con conclusiones claras,  acordes al propósito y desarrollo del tema y de la postura planteada.
	El alumno cierra el documento académico con conclusiones,  acordes al propósito y desarrollo del tema aunque no de la postura planteada.
	El alumno cierra el documento académico con conclusiones confusas, acordes al propósito y no acordes al tema planteado.
	El alumno presenta conclusiones incompletas, discordes al propósito y desarrollo del tema.
	El alumno no brinda conclusiones claras  o solo repite las ideas.

	Imágenes o fotografías
	Se insertan imágenes en el documento académico que apoyan visualmente lo que se describe.
	Se inserta solo una imagen. 
	La imagen o imágenes insertadas no sustentan exactamente lo que se describe.
	Las imágenes presentadas no se relacionan con lo que se describe.
	No se cuenta con imágenes.

	Ortografía
	No tiene ni un error ortográfico
	Tiene cuatro errores ortográficos
	Presenta 10 errores ortográficos
	Presenta más de 11 errores ortográficos
	Presenta más de 13 errores ortógraficos.
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