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Curso:
 Creación literaria.
Maestra:
Silvia Banda Servin.
Alumnas:
Leyda Estefanía Gaytán Bernal. #7
Vanessa Rico Velázquez. #16
“Modelos de Jakobson, Pécheuxy y J.B. Grize”
Unidad II: Multimodalidad en los textos literarios.
Competencias de la unidad:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
Saltillo Coahuila de zaragoza                                            4 de mayo del 2021.

	Autor
	Modelo
	¿Qué establece?Cuadro comparativo.


	
Roman Jakobson
	
Modelo de comunicación y funciones del lenguaje

	
La finalidad de la lengua consiste en la realización de la intención del sujeto de expresar sus emociones, manifestar sus deseos y de comunicar sus conocimientos.
Los factores que constituyen todo hecho discursivo son un destinador que manda un mensaje a un destinatario. Este mensaje, para ser operativo, requiere de un contexto de referencia, de un código común al destinador y al destinatario y de un contacto, canal físico y conexión psicológica que permite establecer y mantener la comunicación entre el hablante y el oyente.
A cada uno de estos seis factores corresponde una función diferente del lenguaje.
- Al destinador le corresponde la función emotiva (o expresiva) que se refiere a la actitud del hablante respecto de lo que dice y que se identifica en el proceso comunicativo mediante las interjecciones.
- La función conativa, expresada gramaticalmente con el vocativo y el imperativo, corresponde a la apelación que el hablante hace al oyente.
- La función referencial, expresada con oraciones declarativas, corresponde al manejo del a información, al asunto o tema del cual se habla.
- Cuando la intención del hablante es establecer y mantener el contacto con el oyente, se hace uso de la función fática.
- Cuando la intención comunicativa es precisar que se comparte el mismo código para garantizar una mejor comunicación entre hablante y oyente, se recurre a la función metalingüística, que consiste en hablar del lenguaje mismo.
- Cuando precisamos el significado de las palabras o cuando definimos el sentido de lo que decimos, estamos usando la función metalingüística en el proceso comunicativo.
Expresar un pensamiento o una emoción, o bien proporcionar una información, es un proceso de transmisión y de intercambio de mensajes que maneja un mismo código y que se desarrolla en un contexto específico


	
Michel Pécheux
	
Modelo de las condiciones de producción y recepción y los "efectos de sentido” del discurso
	
Pécheux propuso un modelo novedoso basado en la sociología marxista y en la lingüística para estudiar el proceso de la comunicación social.
La novedad en su propuesta es que, para explicar el proceso de la significación, introduce los conceptos de condiciones de producción y recepción del discurso y los efectos de sentido, así como las categorías de formación social, formación ideológica y formación discursiva en el proceso comunicativo. Pécheux distinguió, para el estudio del comportamiento lingüístico en un proceso comunicativo, las teorías que se basan en un modelo "reaccional", de ‘estímulo-respuesta", de las teorías que se basan en un modelo "informacional", emisor-mensaje-receptor, derivado de las teorías psicosociológicas de la comunicación.
- El modelo de estímulo-respuesta tiene el inconveniente de que anula el lugar del productor del discurso y del destinatario.
En este caso el productor del estímulo verbal es parte del escenario, hay una presencia en las condiciones de producción del discurso-respuesta. El estímulo lo es en relación con la situación de comunicación verbal.
- El modelo "informacional", en cambio, tiene la ventaja de colocar en la escena a los protagonistas del discurso, así como su "referente".
El modelo del comportamiento lingüístico de Pécheux representa una explicación novedosa que pone el acento en el proceso comunicativo como un proceso donde no sólo hay transmisión de mensajes, sino que en realidad hay una interlocución en la cual lo que se dice significa en función de quién lo dice, a quién se lo dice, y, finalmente, dónde y cuándo lo dice.

	
Jean-Blaise Grize
	
Modelo de la esquematización
	Se basa en parte en las reflexiones de Pécheux y las enriquece al proponer su propio modelo de comunicación. Para Grize la comunicación es un hecho social y cultural en el cual se maneja tanto la dimensión simbólica como la participación activa de los sujetos.
El modelo se explica de la siguiente manera: La situación de comunicación. Según Grize, las circunstancias materiales en las cuales se produce un discurso influyen directamente en su propósito, forma y contenido. Con base en las condiciones de producción del discurso y en la producción de efectos de sentido de Pécheux, Grize señala que para explicar el proceso de la comunicación es necesario rebasar la concepción que lo piensa como una transmisión de información y poner el acento en la comunicación como un hecho social, es decir, como un acto de interlocución en una situación de comunicación específica.
Los preconstmidos culturales. Grize explica este concepto como el conjunto de creencias y valores compartidos por el grupo social, expresados mediante una lengua natural. Los signos utilizados, entonces, tienen un sentido social compartido que sólo vale en la situación de comunicación. Este sentido es de naturaleza cultural.
Grize señala que la esquematización, en tanto proceso dialógico, tiene sus "efectos de sentido" (Pécheux) sobre el interlocutor.
La esquematización tiene las marcas para su reconstrucción, induce el pensamiento y los sentimientos con el fin de que B interprete el mensaje con el mismo significado que A le dio. Para que un discurso tenga sentido, es necesario postular una doble actividad, la del orador y la del auditorio. El orador, en el modelo de la esquematización, propone los signos con la intención de darles un sentido y el auditorio les da ese sentido. Esta doble actividad, dice Grize, implica un isomorfismo entre la construcción y la reconstrucción del sentido.




Texto reflexivo
Diariamente en nuestra sociedad nos comunicamos, pero ¿Cuáles son los elementos básicos para comunicarnos?  Los elementos básicos son emisor y receptor los cuales son unidos por un mensaje en donde se necesita que ambos cuenten con el mismo código. El proceso de significación se maneja por un código lingüístico el cual esta basado en creencias, costumbres, conocimiento del mundo, etcétera; para poder entender mejor este proceso a continuación se habla del gran aporte de los modelos propuestos por Roman Jakobson, Michel Pecheux y Jean-Blaise Grize. 
El modelo de comunicación y funciones del lenguaje de Roman Jakobson aporto el desarrollo de la fonología además de explicar la lengua como un sistema funcional, en la educación principalmente se considera que principalmente es de suma importancia que menciona que la lengua es para que los sujetos expresen emociones o deseos, además de así comunicar sus conocimientos. Esto por medio de seis distintos factores con relación al lenguaje, en donde se usan distintos códigos. 
El Modelo de las condiciones de producción y recepción y los "efectos de sentido” del discurso de Michel Pécheux, este modelo aporto a entender el proceso de la comunicación social, el cual es un tanto complejo dado que Pécheux menciona que el proceso comunicativo no solo transmite mensajes, sino que en realidad se le debe de encontrar un significado desde quien lo dice hasta donde y cuando lo dice. 
El Modelo de la esquematización de Jean-Blaise Grize propuso su propio modelo de comunicación quien dice que todo material u objeto influye directamente en el propósito de algún discurso. 
Cada modelo es importante porque cada uno de ellos explica que desde el lenguaje se logran establecer lazos en nuestro entorno y sociedad, además de hacer un poco más sencillo seguir alguno de estos modelos para desarrollar habilidades y competencias en relación con el lenguaje en los niños. 


Referencias:
http://www.revistas.unam.mx/index.php/rmspys/article/download/48892/43955
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