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Escuela Normal de Educación Preescolar
Licenciatura en educación preescolar

Cuarto semestre

Estrategias para la exploración del mundo social

Alumna: Jazmin Azucena De la cruz Sánchez
Docente: Raniro Garcia Elias
Trabajo: Ideas previas
Competencias unidad II:
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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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	Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
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	Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.


Saltillo, coahuila de zaragoza                                                   mayo de 2021

1.- ¿Cómo influye la familia en el desarrollo de la identidad de los niños?
Influye de manera muy potente debido a que es el ambiente mas cercano al niño y con el que esta en contacto, asi que con el apoyo se dan desarrollos cognitivos y emocionales del niño que le ayudan en su socialización.

2.- ¿Por qué a la familia se le considera el principal núcleo para la conformación de la identidad? 
Porque es donde se encuentra principalmente los aspectos de una sociedad como lo son aspectos económicos, culturales, tradiciones, creencias, valores, etc. Además de ser esencial para el desarrollo personal.

3.- ¿Qué recursos didácticos se pudieran elaborar para el desarrollo de la identidad de los niños?
Podría ser que se miraran en un espejo y se describieran y cuales serian sus diferencias con sus compañeros, tambien otra que hicieron un dibujo de ellos mismos. 
Considero que deberían ser juegos o actividades en las cuales los niños tuvieran movimientos y que con esto noten como son ellos y como son los demás, que aunque sean de la misma edad y lugar son diferentes en algunos aspectos.
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