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Contestar las siguientes preguntas:


1.- ¿Cómo influye la familia en el desarrollo de la identidad de los niños?
Influye desde que nacemos, porque así, los niños van asimilando un poco como determinar sus valores, los afectos, sus modos con otras personas y sobre todo sus actitudes, es de suma importancia que el niño tenga acercamiento con su familia porque también se puede decir que es un medio “educativo” al que se le debe de dedicar mucho tiempo y esfuerzo.

2.- ¿Por qué a la familia se le considera el principal núcleo para la conformación de la identidad? 
Considero que, porque es el lugar donde el niño va conformando su personalidad, ligado de lo que él ve, escucha, cree, tanto como sus apariencias físicas como cultural. Los padres/ familia presentan un rol muy importante aquí porque los van orientando a que se conozcan mas y poder saber quiénes son y por qué es así.

3.- ¿Qué recursos didácticos se pudieran elaborar para el desarrollo de la identidad de los niños?
Pienso que para adentrarlos mas en el tema de lo que es una identidad, primero propondría que tuvieran a la mano ya sea un dibujo o fotografía de un personaje de su agrado que les gusta mucho o les llama la atención preferible de un cuento o fábula. Describirlo, como es, como viste, como habla, de donde es, entre otros. Después dibujarse y ellos mismos explicar como son, a base de las preguntas que respondieron con el personaje, pero ahora con su información.
Para algo mas entretenido consideraría fotografías para saber mas sobre contestos o alguna cultura
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