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Escuela Normal de Educación Preescolar
Licenciatura en Educación Preescolar
Ciclo Escolar 2021-2022
Asignatura: Estrategias para la exploración del mundo social
Unidad de aprendizaje ll. La familia: El primer espacio social de las niñas y niños de preescolar.	
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.	
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.	
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.	
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
Actividad: Ideas previas
Titular: Ramiro García Elías
Alumna: Claudia Mata Rodríguez
Semestre: 4 Sección: A


  
Jueves 6 de Mayo del 2021                                                                            Saltillo Coahuila
1.- ¿Cómo influye la familia en el desarrollo de la identidad de los niños?
Yo considero que la familia influye mucho en el desarrollo de los niños, ya que es el primer lugar en el que los niños empiezan a construir su conocimiento sobre el mundo que les rodea, les permite crear poco a poco su propia identidad, y establecer puntos de referencia que les permiten educar en valores, actitudes, principios y conductas.

2.- Por qué a la familia se le considera el principal núcleo para la conformación de la identidad? 
[bookmark: _GoBack]Porque es el espacio donde los niños desarrollan relaciones personales íntimas, crean sus necesidades de protección, compañía, alimento, cuidado de la salud y crecimiento espiritual, además que, a través de la familia, las sociedades transfieren a los hijos sus valores y costumbres, su lengua, el modo de vestir, las tradiciones, etc., y son aspectos que se van creando de generación en generación.

3.- ¿Qué recursos didácticos se pudieran elaborar para el desarrollo de la identidad de los niños?
· Utilizar un espejo en el que los niños puedan crear su propio autoconcepto, puedan observar en que son diferentes a los demás, o en que son iguales, también logren identificar sus debilidades y fortalezas.
· Que ellos cuenten un cuento, en el pueden expresarse libremente con sus debilidades o fortalezas, también pueden expresar las situaciones que estén pasando en casa si son buenas o malas.
· Los niños pueden realizar una pequeña exposición sobre su familia, expresando algunas actividades que realicen juntos, también aprenderán sobre lo que sus otros compañeros hacen con sus familias y se puede fortalecer el respeto hacia la diversidad.
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