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Curso: Estrategias para la Exploración del Mundo Social.
Prof. Ramiro García Elías.
Alumna: Alma Cristina Olvera Rodríguez.
Grado y Sección: 2 “A” #18
UNIDAD DE APRENDIZAJE II. LA FAMILIA: EL PRIMER ESPACIO SOCIAL DE LAS NIÑAS Y NIÑOS DE PREESCOLAR.
Actividad: Ideas previas. 
Competencias: 
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
06 de Mayo, 2021, Saltillo, Coahuila. 

 
“Ideas previas”
1.- ¿Cómo influye la familia en el desarrollo de la identidad de los niños?
La familia es el principal factor que influye en este proceso, puesto que el niño está con ellos desde el nacimiento, si la familia tiene una religión, una cultura, una lengua, el niño crecerá con esta lengua, se apropiara de la religión y será su primera lengua materna como se ha analizado en otros cursos. Se apropiara de las tradiciones que su familia festeje en conjunto con la sociedad. 

2.- Por qué a la familia se le considera el principal núcleo para la conformación de la identidad? 
Las relaciones entre los miembros de la casa determinan valores, afectos, actitudes y modos de ser que el niño va asimilando desde que nace. Por eso, la vida en familia es un eficaz medio educativo al que debemos dedicar tiempo y esfuerzo. La escuela complementará la tarea, pero en ningún caso sustituirá a los padres.
El ambiente familiar es el conjunto de relaciones que se establecen entre los miembros de la familia que comparten el mismo espacio y es consecuencia de las aportaciones de todos los que forman la familia, especialmente de los padres.

3.- ¿Qué recursos didácticos se pudieran elaborar para el desarrollo de la identidad de los niños?
[bookmark: _GoBack]La creación de carteles colaborativos donde cada uno coloque imágenes de sus tradiciones como que hacen en navidad, murales sobre su cultura, sus gustos musicales, su juego favorito, etc. 
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