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LICIENCIATURA EN EDUCACIÓN PREESCOLAR
CICLO ESCOLAR 2020-2021
CURSO: Estrategias para la exploración del mundo social
MAESTRO: Marco Antonio Valdés Molina
El papel de las familias y su impacto para la exploración y estudio del mundo social
UNIDAD DE APRENDIZAJE II
La Familia: El Primer Espacio Social de las Niñas y Niños de Preescolar.
COMPETENCIAS 
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
ALUMNA: Daniela Velázquez Díaz
Grado y Sección: 2° “D”
Saltillo, Coahuila.                                                                               
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Mi Experiencia durante la Jornada de Observación dentro del Jardín de Niños Valle de las Flores

Antes de hacer una observación del grupo, mi equipo de práctica y yo nos conectamos por medio de zoom como visita previa, donde se presentó la directora y las educadoras del jardín, haciéndonos conocer que por medio de esta plataforma los niños tomaban sus clases; después de platicar un rato con las educadoras, mandaron el link de la llamada por sus grupos, algunos alumnos se conectaron y ahí es donde conocimos a varios de los niños. Ahora la observación que realice donde conocí a varios de los niños del grupo que se me asigno fue en la caravana que realizaron en la semana del día del niño, todos iban vestidos de vaqueritos, la caravana fue en las instalaciones del jardín, todo fue con sus medidas de precaución, usando cubrebocas, así como su gel antibacterial, se nos pidió asistir a la caravana como apoyo a nuestras educadoras y al igual se volvieron a presentar cada una de ellas con mi equipo de práctica. Algo que me llamo mucha la atención es que los alumnos se emocionaron muchísimo al ver a sus educadoras, algunos hasta se bajaban del carro para darles un abrazo o incluso un regalito. Considero que una de las dificultades que se presento fue que no logramos observar en sí una clase donde se manejara cualquier campo de formación y debido a eso tuvimos que planear según las recomendaciones de la educadora que se nos asignó.
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