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MI EXPERIENCIA DURANTE LA JORNADA DE OBSERVACIÓN
COMPETENCIAS:
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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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	Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
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	Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.


18/03/21                                              SALTILLO, COAHUILA

Realicé mi jornada de observación los días 26 al 30 de abril del año 2021, en el jardín de niños Micaela Pérez, por la contingencia que se está pasando actualmente, no se pudo realizar de manera presencial así que la observación y las clases fue de manera virtual en la aplicación de zoom.
Para lograr estar presente en las clases, estuve en constante contacto con la maestra encargada del salón de 3°A, quien era la que me pasaba el link y me mantenía al tanto de las actividades de la semana. 
En esa semana, no se hicieron actividades como tal de enseñanza, ya que era la semana del día del niño y realizan actividades extracurriculares para ellos, el lunes iniciaron con noche de cine a las 8 pm, en esta actividad no pude estar presente. Así que mi observación inició el martes 27 con la clase de artes a las diez de la mañana, en donde por el poco tiempo que tienen en la plataforma, solo hicieron una actividad que era cantar y tocar una canción con instrumentos improvisados, muchos utilizaron una botella y una cuchara, así como instrumentos de cocina y lo que tuvieran a su alcance. Una maestra aparte llevó a cabo esta actividad y no la que era encargada del grupo de 3°A, que fue el grupo que me tocó observar. Se me hizo una actividad muy padre, y aunque fue muy poco tiempo, percaté que los alumnos en verdad se divertían haciéndola.
Lo que logré observar es que se pierde mucho tiempo esperando a que los niños se conecten, muchos de ellos siempre permanecen con el micrófono prendido, hasta que se les indique que se apague, otros ya son muy autónomos y tienen el conocimiento de cómo manejar la aplicación, mientras que los demás ocupan ayuda de sus padres y/o tutor a cargo.
La próxima actividad fue la de jugando en familia, que se llevó a cabo a las ocho de la noche, y logré meterme a la reunión gracias a unas compañeras que me compartieron su link, donde fueron varias actividades en familia, muchos de los niños al principio estaban haciendo la actividad solitos, pero después poco a poco se iban incluyendo sus familias, fue un momento agradable para ellos, pues el jugar todos juntos se les notaba su felicidad, y el amor que le tienen a sus familias y sus familias a ellos.
El jueves se llevó a cabo la caravana, en la cual no pude asistir, primero porque nos habían dicho que se canceló, después porque ya el mero día una compañera nos dijo que nos querían a las 10, pero no teníamos preparado nada y ya era un poco tarde y no alcanzaríamos a llegar, en mi caso la maestra encargada de mi grupo a observar a mí no me avisó de nada, así que ya tarde me enteré de lo sucedido.
Lo que llamó mi atención fue que yo pensé que muchos niños no se conectarían, pues por lo que se está pasando, hubo muchas quejas de que los padres de familia no hacían caso y muy pocos alumnos mandaban las actividades, por lo que deduje que no se conectarían, pero me sorprendió al ver que si se conectaron la mayoría y realizaban la actividad.
[bookmark: _GoBack]Puedo decir que no tuve muchas dificultades para entrar ni nada, solo que la educadora con la que me tocó, no tenía esa disponibilidad conmigo para muchas cosas, por ejemplo no me pasaba el link de las reuniones, no me invitaba a muchas clases, por ejemplo la caravana y a su reunión con los niños para festejarlos en su mero día, en cambio platicando con mis compañeras me di cuenta que ellas si estaban invitadas a todo esto, pero bueno, se podría decir que es lo único malo que me llevó de esta jornada de observación, de ahí en fuera todo estuvo muy bien, muy padre y me gustó mucho estar presente en las actividades que se realizaron.
image1.png




image2.gif




