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Licenciatura en educación preescolar
Ciclo escolar 2020-2021
“Preguntas”
Profesor: Marco Antonio Valdés Molina  
Asignatura: Estrategias para la exploración del mundo social 
Unidad 2:
El desarrollo de la identidad y el sentido de pertenencia en los niños y niñas de preescolar
Competencias:
Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
Alumna: Karina Guadalupe Clemente Gómez
Numero de lista: 2
Grado: 2° Sección: “D” 
Saltillo Coahuila
Mayo 2021





El día miércoles 12 de mayo, el jardín de niños Valle de las flores realizó una caravana por el día del niño, ya que en esa semana no se conectarían por zoom, se tuvo que asistir al jardín de niños para poder observar la caravana. 
Por lo que se nos citó a las 8:30 de la mañana para poder ayudar con la organización que se llevaría a cabo, por este motivo no se tuvo la oportunidad de observar una clase para ver cómo es que se lleva a cabo ni conocer a los niños del grupo en el cual me toco practicar. 
Pero se obtuvo una experiencia muy bonita, ya que si pudimos observar el cómo se están llevando las festividades actualmente en lo que estamos en pandemia. Y como es la participación tanto de niños como padres de familia.
Al estar observando el cómo se llevó a cabo el evento no se presentó ninguna dificultad, lo que más me llamó la atención de todo esto fue la organización que se tuvo para que este evento pudiera ser posible y la comunicación que se tiene de docentes hacia los padres de familia. 
Lo que yo pude detectar fue la buena relación que tienen las educadoras con los estudiantes del plantel y con la directora de la institución. Por lo que fue una muy buena experiencia.
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