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Asignatura: Estrategias para la exploración del mundo social. 
Profesor: Marco Antonio Valdés Molina
Mi experiencia durante la jornada de observación.
Unidad II: La familia: El primer espacio social de las niñas y niños de preescolar. 
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.






Alumna: Adriana Rodríguez Hernández

Grado: 2°              Sección:” C”
Saltillo, Coahuila
Mayo del 2021

Para poder realizar mi jornada de observación, tuve una reunión previa con la directora, y todas las educadoras del jardín de niños Apolonio M Avilés. En donde fui asignada al segundo grado de la sección “B “. Con la educadora Mayra Mireya Carranza Aguirre. La educadora me mando a través de la aplicación de WhatsApp el enlace para poder ingresar a la reunión que sería realizada a través de la plataforma de ZOOM. 
La educadora les da la bienvenida a los alumnos, en el cual solo se incorporaron tres. Los alumnos se conformaban por dos niños y una niña. La educadora inicia la clase con un cuento llamado “pedro es una pizza”. En el cual la docente relata la historia de un niño que no puede salir a jugar con sus amigos porque esta lloviendo, lo alegran sus padres al jugar con el a ser una pizza. Después de el cuento la docente muestra una presentación realizada por ella a través de power point como un juego interactivo. En esta actividad realizada por la educadora a través de power point, los niños pueden interactuar, cuando la maestra les da el control dentro de la plataforma para que ellos puedan indicar las respuestas correctas. Esta actividad se basaba en el aprendizaje esperado “cuenta colecciones no mayores a 20” donde los alumnos contaban la cantidad de ciertos ingredientes de la pizza y señalaban el numero que contaron. La docente dejo participar a cada uno de los tres alumnos que asistieron a la reunión. Al finalizar cantaron una canción de “soy una pizza” https://youtu.be/Uo13eubdoyc. Con esta canción finalizo su clase la docente y se despidió de los alumnos. Al terminar la clase me quede unos minutos extras con ella para realizar una entrevista sugerida por trabajo docente.
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