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Asignatura: Estrategias para la exploración del mundo social.
Profesor: Marco Antonio Valdés Molina

America Monserrath Barrozo Mata #2

Mi experiencia durante la jornada de observación
Unidad II: LA FAMILIA: EL PRIMER ESPACIO SOCIAL DE LAS NIÑAS Y NIÑOS DE PREESCOLAR.
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programa de estudios para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. 
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional. 


Grado: 2°              Sección:” C”
Saltillo, Coahuila, abril del 2021
El jueves 29 de abril lleve a cabo mi jornada de observación con el grupo de 3° “A”, fue algo muy bonito aunque ya había asistido a otras anteriormente en otros semestres es algo que me gusta mucho y mas ahorita que es algo nuevo debido a la modalidad con la que se trabaja, durante la videollamada se conectaron muy pocos niños, comenzó aproximadamente a las 5:20 porque estuvimos esperando a que mas niños se conectaran, pero solo se conectaron 10 niños, no se si tal vez seria por la hora porque ya era un poco tarde. 
Me llamo mucho la atención como la maestra trabajó a pesar de que eran muy pocos niños, ella les puso un video del cuento de la tortuga y la liebre y después les hizo preguntas relacionadas con el cuento para ver si pusieron atención, pero esas preguntas las iban a responder con dibujos. 
Una de las dificultades fue que se batalló un poco con el video, y durante la clase la maestra me presentó con los alumnos y con las mamás, pero eran muy pocas y no me pude presentar bien con ellas por llamada, de esta observación pude detectar que hay que modificar la forma de trabajar, tratar de trabajar mas con juegos, video y canciones y tratar de no pedir tantos materiales debido a que después no se conectan a las clases. 
Aunque fueron pocos niños se trabajó de manera muy padre, me gustó mucho y pude sacar muchas observaciones para cuando aplique mis actividades. 
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