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Mi experiencia en la jornada de observación
Este proceso, inicio cuando se nos dio a conocer el grupo que nos había tocado para observar y posteriormente, practicar con ellos. En mi caso, me toco estar con el grupo de 2°C con un total de 35 niños a cargo de la maestra Diana Karina Zúñiga Ponce en el jardín de niños Felipa Valdes de Pepi.
El lunes 26 de abril, se tuvo una reunión previa con la directora Dulce Alejandra López Ibarra, encargada del plantel, para platicarnos como era la dinámica con la que trabajaban con esta modalidad en línea. En mi caso, los niños se conectan los lunes para trabajar con la educadora y además con el maestro de artísticas.
Lo siguiente que hice, fue ponerme de acuerdo con la maestra Diana, para poder trabajar la observación. Me comento que, al siguiente día, martes 27 de abril, iban a tener una reunión especial por la semana del festejo del día del niño, así que me mando el link de la reunión en la plataforma de zoom para poder entrar y presentarme con el grupo.
Ese martes, aproveche para realizar la observación, aunque no fuera jornada por así decirlo normal. Me conecté y me di cuenta, que, por ser una actividad especial, se conectaron la mayoría de los niños, el tema de esta reunión fue relacionada con el circo, así que ellos iban vestidos de payasos y la actividad era relacionada a los elementos del circo.
Note muchísima participación e interés por parte del grupo, ya que les llamaba mucho la atención lo que se estaba presentando. Transcurrieron los minutos y se termino el tiempo de la reunión, así que no tuve oportunidad de presentarme ante los niños, pero se opto por enviarles un video, para que me conocieran.
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