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En la experiencia que yo tuve en el jardín fue que las maestras se apoyan mucho en las mismas clases.
El primer día se realizó una tipo junta de todas las maestras con nosotras, nos presentaron y nos dijeron que cualquier duda o algún inconveniente nos podíamos apoyar con nuestra maestra incluso para que nos checara la planeación que vamos a practicar.
No tuve ningún problema con conectarme al zoom, pero como eran dos horarios una vez si se me olvido y me conecte 5 minutos tarde.
En relación a los niños son muy participativos en el salón que me toco me guie mucho con la maestra porque es muy paciente para explicar las actividades de esa semana sin embargo no hicieron ningún tipo de trabajo ni nada como fue semana loca por el niño solo eran actividades para que participaran como por ejemplo bailar con un familiar o hacer la rutina con un familiar.
Los horarios en que da clase es a las 10 de la mañana y a las 8 de la noche para que los niños que no asistieron en la mañana puedan hacerlo en la noche, eso me parece muy accesible de parte de la maestra ya que está haciendo el doble de trabajo a diferencia si estuviéramos en clases presenciales.
Estuve en una clase que me llamo mucho la atención, era la clase de artes la cual era muy divertida y dinámica. Ese día la maestra les encargo un objeto con el cual pudieran hacer ruido y hicieron como una orquesta unos tonos cortos y otros más largos. Las maestras me invitaron a participar y lo hice con mucho gusto ya que tenía material a la mano.
[bookmark: _GoBack]También la maestra que me toco me invito a la caravana que se realizó el jueves pero el miércoles por la tarde lo cancelaron pero a la mera hora si se pudo hacer. Pero me avisaron una hora antes y pues no pude asistir ya que queda un poco retirado de mí casa el jardín.
Considero que si voy a poder practicar con los niños en cuestión a que no me ponga nerviosa.
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