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ACTIVIDAD EN CLASE.
Mi experiencia durante la jornada de observación 

Fernanda Merary Ruiz Bocanegra #17
El día 30 de abril a las 10:35 comenzó mi observación en el jardín de niños “constituyente”, la observación se llevo a cabo al grupo de segundo B. 
Se hizo el conteo de cuantos niños se tendían que conectar que fue el numero de 24 alumnos, en la clase virtual se conectaron 15 alumnos en total, 11 niños y 4 niña.
Antes del conteo se realizó una bienvenida y las felicitaciones del día del niño.

· La primera actividad fue de pensamiento matemático 
La actividad se llamo “El circo” y fue del uso de las monedas, la maestra en un documento realizo la actividad, esta era interactiva, con música y algunas opciones.
Los niños tenían que escoger algún producto de la tiendita del circo, a un lado les aparecía tres recuadros con cantidades de dinero diferentes, uno de los recuadros era el correcto, los niños participaban de una forma grupal, se podía observar que hay el apoyo de los papas al momento de la clase, algunas veces ellos les daban las respuestas a los niños.
· La segunda actividad fue de música.
La maestra tenía lista su actividad, en donde los niños por medio de algunos dibujos tenían que adivinar la canción de la que se estaban hablando, y si era correcta la maestra colocaba la canción, los niños cantaban y bailaban, algunos tímidamente pero bailaban.
· La tercera actividad fue de adivinar la película destapando tarjetas que iban dejando ver la película que se trataba. 

Los niños fueron muy activos en las clases, la docente maneja muy buen contenido de trabajo, muy dinámica se estrategia de enseñanza, disfrute el poder convivir con ellos. 
