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“Mi experiencia durante la jornada de observación”











Mi observación fue el día jueves, 29 de abril del 2021 con la docente Rocío del jardín de niños Pestalozzi.
Al entrar a la reunión pude observar que la maestra inicia saludando, no pasa lista, después de eso va directo a las actividades que en mi opinión son más como sueltas no vi como un propósito en sí, trata un solo campo durante la clase que es de 1 hora.
Les pide a los alumnos que mantengan su micrófono prendido a excepción del momento cuando explica, pero esto hace que se escuche demasiado ruido y por lo tanto que los niños se distraigan.
Las madres están ahí a un lado de los niños la mayoría del tiempo, y esto hace que estén más presentes. 
En cuanto a las actividades que fueron muy breves fueron 3 y 2 actividades para descanso por así decir ya que en una bailaron una canción y en otra comieron un snack por el día del niño.
Me gusto bastante la experiencia, aunque debo aceptar que me pone nerviosa las practicas próximas y más aún porque sentí que fue muy poco tiempo, en una hora abordar tres campos se me hace muy apresurado y me pone nerviosa el no poder generar un aprendizaje significativo para ellos por que en este punto ya no es solo poner actividades y experimentar sino poner actividades y que estas hagan cierto efecto.
La participación de los niños es bastante activa considero que la razón de esto es que los padres estén a su lado y otro factor es los recursos que utiliza la maestra ya que algo bueno de las clases en línea es los diversos recursos que pueden utilizar como por ejemplo videos o canciones para llamar su atención y hacerlo más dinámico. 
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