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Curso: Estrategias para la Exploración del Mundo Social
Docente: Marco Antonio Valdés Molina

Alumna: Mary Carmen Gonzalez Palomares #8


MI EXPERIENCIA DURANTE LA JORNADA DE OBSERVACIÓN

Unidad II. La familia: el primer espacio social de los niños de preescolar

Competencias:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional. 
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
·  Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio. 
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos. 
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. 
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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El jueves 29 de abril del presente año a las 4:00 de la tarde realicé mi jornada de observación con el grupo de 2° B.  Previamente la educadora había comentado por medio de WhatsApp a los padres de familia que me incorporaría al grupo por algunas semanas y esto lo retomó al inicio de la sesión dando así la apertura para presentarme con los papás y los niños. Me encontraba un poco nerviosa y ansiosa por conocer al grupo en el que haría mi primera practica; sin embargo, la clase se lleva a cabo durante la tarde para facilitar el horario a los padres y puedan conectarse todos los niños a la sesión pero solo asistieron 7 de 28 alumnos que conforman el grupo, esto me generó algo de incertidumbre porque no logre conocer al resto del salón, por otro lado, espero que el día en el que practique pueda asistir todo el grupo para poder interactuar un poco más. 
Me pareció interesante como la maestra trabajo la actividad a pesar de que había muy pocos alumnos, fue una actividad creativa y entretenida por el día del niño en cual los niños estaban participando activamente y fue algo que en lo personal me motivó para generar una actividad en la que los niños aprendan divertidamente. 
Un aspecto que me preció importante rescatar fue la reproducción de los videos por medio de la opción de compartir pantalla, noté que el video fue un poco largo y quitó algo de tiempo para terminar la actividad de cierre. 
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