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Mi experiencia durante la jornada de observación.
El jueves 29 de abril, realice mi observación en el grupo de 1ero A del jardín de niños Apolonio M. Avilés, a cargo de la educadora Yesica Ivette Ríos Lomas, como era un día previo al día del niño, los alumnos utilizaron sombreros con algún adorno, incluida la maestra, al abrir la clase se comenzó a hablar sobre que personaje eran sus sombreros y como es que iban a pasar el día del niño, me di cuenta que con muchos alumnos sus padres fueron quien los acompañaron durante la clase, ya sea para prender su micrófono o para ayudarlos a realizar alguna actividad, otros estaban en acompañamiento de algún familiar cercano a ellos.
Se mostró una presentación donde la maestra tenia preparada la imagen de una botella, a la cual se le agregarían galletas, dependiendo del numero que se iba mostrando, la mayoría de los alumnos participaron, algunos si cuentan con el apoyo de sus padres y otros lo realizan por sí solos, así es como me di cuenta de que reconocen bien los números.
La maestra pidió que los alumnos imprimieran una hoja un día antes, en ella se encontraban distintos números, así como la imagen de varios animales con distintas cantidades, el niño debía relacionarlo y después con pinzas para ropa que también se pidieron un día antes, colocarlas alrededor de la hoja según correspondiera.
La maestra cerro la clase reproduciendo la canción de “Mariposita” esto motivo y llamo la atención de los niños, quienes muy contentos la cantaron e incluso algunos bailaron, junto con la educadora.
La única dificultad que se me presento, pues es principalmente con la modalidad de las clases en línea, el hecho de que sea mi primera práctica, llevarla de esta forma, es un gran desafío. 
El realizar esta observación que, aunque fue breve, me dejo algunos aprendizajes, principalmente la idea de lo que realizare yo con los niños en la jornada de práctica, también me hizo darme cuenta de que los niños se encuentran bastante estresados por la pandemia, y encuentran una motivación y mucha felicidad en la idea de volver a clases de manera presencial para convivir con sus compañeros y maestra.
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