ESCUELA NORMAL DE EDUCACIÓN PREESCOLAR
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OBSERVACIÓN Y ANÁLISIS DE PRÁCTICAS Y CONTEXTOS ESCOLARES
	
	unidad dos Prácticas y escenarios de gestión.







DOCENTE:ELIZABETH GUADALUPE RAMOS SUAREZ

ALUMNAS: TORRES RUBIO JANETH GUADALUPE. PRADO LLERA PERLA TAMHARA, REYES LEZA AMERICA MICHELLE, SANCHEZ GOMEZ ANGELA DANIELA, ARROYO ESPINOZA ROSARIO GUADALUPE, TORRES RUBIO JANETH GUADALUPE, HERRERA RAMOS DIANA VIRGINIA, GOMEZ HERNANDEZ SARA YAMILET, TORRES SALAZAR VIANNEY DANIELA , GARCIA FLORES MARIANA , VARGAS RANGEL SARA GABRIELA , SILVA ROSAS LLUVIA YAMILET

· ¿Quiénes son los sujetos que integran el jardín de niños?
Directivos, Docentes, Profesores de Educación física, Música, inglés, Intendentes, Psicólogos, trabajadores sociales, asistente de servicios y docente de lenguaje.
· ¿Qué es lo que hacen?
Los directivos hacen toda la gestión del jardín de niños, La mayoría son docentes, por lo tanto, se dedican a estar frente a grupo, los psicólogos y trabajadores sociales fungen como trabajadores auxiliarles en casos específicos.
· ¿Qué funciones realizan?
DIRECTIVO: Planear, dirigir, coordinar orientar y supervisar las actividades técnicas y administrativas del jardín infantil, de acuerdo con los lineamientos y programas que se le señalen
DOCENTES DE EDC. PREESCOLAR: son los encargados del cuidado y enseñanza de los grupos. En este sentido procuran satisfacer las necesidades de cada uno de sus estudiantes y, además de velar por su seguridad y bienestar, dirigen y coordinan actividades para estimular su desarrollo intelectual y físico, así como el crecimiento emocional.
DOCENTE DE EDC. FÍSICA: Entre sus tareas destacan programar, organizar y coordinar actividades deportivas; supervisar grupos; entrenar al alumnado en diferentes disciplinas deportivas y motivarlo para que mejore su rendimiento físico.
DOCENTE DE MÚSICA: da clases de música a todos los niños. Les enseña habilidades musicales, a comprender e interpretar la música, y a tocar un instrumento musical en algún momento. también puede impartir clases de canto
DOCENTE DE EDC. ESPECIAL PEDAGOGÍA atienden a alumnos con necesidades educativas especiales. Estos alumnos pueden tener discapacidades físicas, motoras, intelectuales u otro tipo de dificultades.
DOCENTE DE EDC. ESPECIAL LENGUAJE atienden a alumnos con necesidades educativas especiales. En este caso a los alumnos con alguna dificultad de lenguaje.
PSICÓLOGA Participa en la atención educativa al desarrollo desde las primeras etapas de la vida, para detectar y prevenir a efectos socioeducativos las discapacidades e inadaptaciones funcionales, psíquicas y sociales. En caso de observar problemas de aprendizaje en algún alumno intervendrá directamente y/o apoyará al resto de profesores, proponiendo las medidas más adecuadas para tratar cada caso.
TRABAJADORA SOCIAL: Protege la integridad física, psicológica de los menores que asisten a las estancias infantiles, realizando acciones de prevención y atención de los menores maltratados ó víctimas de violencia intrafamiliar
 ASISTENTE DE SERVICIOS: Realiza los servicios de limpieza en las instalaciones, mobiliario y equipo, así como en las aceras de las calles al exterior de la Institución. Controlar y conservar en buen estado la herramienta y equipo de trabajo asignado a su cargo.


 · ¿Cuál es el rol que le corresponde a cada uno en la dinámica escolar?
La directora es quien se encarga en hacerles saber cuál es el rol que le corresponde a cada docente y personal, esto para llevar un a meno trabajo en equipo. 
· ¿Hacen las mismas funciones?
No, porque cada personal tiene una función diferente, todos tienen un área encargada para que el kínder funcione, pero en cambio tienen un mismo objetivo de organizar actividades para que los niños puedan expresarse de manera creativa, al mismo tiempo que aprenden cosas cotidianas y aprendizajes correspondientes a su etapa
· ¿Qué los diferencia?
Las actividades que realizan dentro del jardín
- Las características de su trabajo
-Sus propósitos
-El lugar que ocupa en el organigrama de la institución
- El área que desempeña
 · ¿Qué hacen las personas que realizan actividades diferentes a la docencia?
El asistente de servicios se encarga de realizar la limpieza en las distintas áreas del jardín de niños.
La trabajadora social es la encargada de realizar acciones de prevención y atención a los menores que han sido víctimas de algún tipo de violencia.
La psicóloga brinda atención para prevenir, detectar y atender problemas que afecten el aprendizaje del alumno, proponiendo acciones adecuadas para dar un seguimiento al caso.
· ¿Existen lugares específicos donde encontrarlos?
Se puede encontrar a la psicóloga y trabajadora social en oficinas especificas donde atenderán a los menores. Se puede encontrar al asistente de servicios en las diversas áreas del jardín donde estará realizando sus respectivas labores.
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