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· ¿Quiénes son los sujetos que integran el jardín de niños?
El jardín de niños Heroínas Mexicanas está conformado por 1 Directora General del Plantel 10 docentes, entre ellos de música, educación física, inglés, y de grupo; personal de apoyo 5 personas, entre ellas 2 intendentes, 2 enfermeras y 1 secretaria.

· ¿Qué es lo que hacen?
Cada integrante tiene su propio rol dentro del Jardín, desde dirigir, dar clases de los cursos básicos, música, inglés, entre otros, algunos otros se encargan de mantener limpia las áreas, etc.

· ¿Qué funciones realizan?
Directora: dirigir el jardín, estar al pendiente del desarrollo de los estudiantes y los docentes, controlar que el jardín esté en buenas condiciones.
Docentes: dependiendo de su área, dar clases ya sea de los cursos básicos de preescolar, música, inglés, educación física, cada uno ya tiene su función.
Personal de apoyo: mantener las áreas limpias, atender a los niños que lleguen a tener algún pequeño accidente o que estén enfermos, la secretaria se encarga de controlar los aspectos que mantienen funcionando nuestro jardín para posteriormente dárselo a conocer a la directora.

 · ¿Cuál es el rol que le corresponde a cada uno en la dinámica escolar?
Directora: dirigir el jardín 
Docentes: Brindar nuevos aprendizajes a los estudiantes 
Personal de apoyo: 
Intendentes: mantener las áreas limpias
Enfermeras: atender situaciones como accidentes o enfermedad 
Secretaria: controlar los aspectos técnicos del jardín

· ¿Hacen las mismas funciones?
Definitivamente no, cada uno tiene su propia función, todos tienen un papel, cada uno está enfocado en su área.

· ¿Qué los diferencia?
Cada uno está enfocado en un área distinta para mejorar el aprendizaje de los estudiantes, ya sea su desarrollo psicomotor, su creatividad, conocimientos matemáticos, de lenguaje, entre otras cosas.

· ¿Qué hacen las personas que realizan actividades diferentes a la docencia?
Cómo mencioné antes, depende del puesto que se esté trabajando, podría ser limpieza del jardín, aspectos básicos de salud o del jardín.

· ¿Existen lugares específicos donde encontrarlos?
En este jardín en general, el personal que está laborando con nosotros fue recomendado ya sea de una agencia o de algún compañero externo, ¿Por qué? Por su buen desempeño, pues contratamos personas capacitadas y que realmente conocen y saben la función que tienen dentro del jardín, es así que hemos mantenido al personal actual por un buen tiempo, pues todos estamos enfocados en el trabajo que nos corresponde.
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