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Preguntas (Jardín de niños Amado Nervo, Parras de la fuente, Coahuila)
1. ¿Quiénes son los sujetos que integran el jardín de niños?
· 2 educadoras (una suplente de dirección)
· Profesora de educación física
· Profesora de artes y canto
· Profesor de educación especial
· Alumnos
· Padres de Familia
2. ¿Qué es lo que hacen?
· Ambas educadoras están a cargo de sus grupos
· La profesora de artes les proyecta lo que es la pintura los enseña a ser curiosos y que se diviertan cantando o bailando.
· El profesor de educación física planea de acuerdo a actividades físicas y las aplica.
· El profesor de educación especial se encuentra a cargo de alumnos con algún problema ya sea de discapacidad o de aprendizaje.
· Los alumnos aprenden los aprendizajes dados de cada uno de los docentes que colaboran en el plantel educativo.
· Los padres de familia hacen la labor de apoyar a sus hijos en lo educativo 
3. ¿Qué funciones realizan?
· La suplente educadora de la dirección gestiona recursos que hacen falta en su jardín de niños, así como también estar a cargo de un grupo, planea actividades en donde el niño pueda desenvolverse en un ambiente sano, al igual que la otra educadora que de igual manera tiene la responsabilidad de ayudar al alumnado a desarrollar su nivel intelectual, por medio de secuencias didácticas.
· El profesor de educación física pondrá la actividad física en los alumnos.
· La profesora de artes y canto al igual que la educadora planea sus actividades para posteriormente aplicarlas en sus alumnos, los divierte y entretiene en un cierto periodo de tiempo a la semana.
· El profesor de educación especial, también desarrolla actividades para los niños con alguna dificultad, va cierto tiempo al jardín durante la semana.
· Los alumnos acuden de lunes a viernes, a aprender nuevos conocimientos, se divierten.
· Los padres de familia se involucran en la educación de sus hijos llevándolos al centro educativo, y participando en cualquier actividad planeada por los docentes.
4. ¿Cuál es el rol que le corresponde a cada uno en la dinámica escolar?
· En cuanto educadoras brindar a sus alumnos las mejores herramientas para que aprendan de manera sana, siempre planean de acuerdo a las necesidades del grupo, los motivan, los hacen sentir como en casa
· En cuanto a la docente que realiza la función como directora, tiene un poco más de trabajo, se encarga de gestionar programas que ayuden a su jardín de niños, desde infraestructura, como problemas que se pueden presentar con los padres de familia, tiene control del jardín, el mando de los docentes en checar planeaciones, si son adecuadas para el desarrollo de los alumnos, tiene que velar por insumos, recursos y seguridad del alumnado, la directora planifica reuniones con los docentes conocido como “consejo técnico” en donde se cada profesor da a conocer su forma de trabajo, tiene que dar rendición de cuentas(en lo económico), así como hacer reuniones con los padres de familia y tratar temas relevantes de sus hijos y cuestiones académicas como económicas.
· El profesor de educación física pondrá secuencias didácticas en donde se realizarán al exterior de las aulas, será el responsable de los grupos en lo que dura su clase, tendrá el control de los niños, planeará actividades de juegos en donde el alumno logré tener actividad física.
· La docente de canto tiene la función, de interactuar con el alumno, en ciertas fechas se le pide que ayude en alguna festividad en donde preparé al alumnado para dicha presentación, un ejemplo (canto para el 10 de mayo)
· El profesor de educación especial apoya a las docentes con ciertos alumnos durante sus clases o de manera individual, trabaja con ellos, también si se le pide acudir a cierta actividad, lo tendrá que hacer.
· Los alumnos se encargan de ir y aprovechar todo lo que la docente les brinda de conocimiento, su función es participación activa, la responsabilidad de ir, su puntualidad, su uniforme, participar con tareas y actividades pedidas.
· Los padres de familia en un principio participan desde que inscriben a sus hijos en el nivel preescolar, pagan cierta cuota que se destina para ciertos gastos que se necesitaran un ejemplo (en lo higiénico, papel sanitario, jabón, desinfectante, etc.), otra de las actividades que el padre de familia debe de comprometerse en la educación de su hijo, llevándolo y apoyándolo en las actividades, también se hace una sociedad de padres en donde son responsables de tomar decisiones junto con la dirección, se requiere de una tesorera, un presidente, una secretaria, un relatador, deberán acudir a juntas y eventos que en el jardín de niños se propongan, en cuanto a la limpieza se hace un rol donde cada padre de familia va un día por semana a la limpieza, esto por que no se cuenta con conserje.
5. ¿Hacen las mismas funciones?
Todos son equipo, y si uno no puede hacer cierta cosa otro debe apoyar, cuando un docente se encuentra incapacitado, el otro compañero lo suple y da la clase, cuando un padre de familia no puede ir a limpiar, otra madre de familia lo hace, cuando no se encuentra la directora la educadora se queda a cargo no del todo, pero si se sitúa un problema en el momento ella tendrá que solucionar.
6. ¿Qué los diferencia?
· En cuanto a los 5 docentes que colaboran en el jardín lo único que los diferencia, es el trabajo que hacen con el alumno, cada uno planea de acuerdo a su especialización, el profesor de canto no puede planear alguna actividad que sea del curso de educación física 
7. ¿Qué hacen las personas que realizan actividades diferentes a la docencia?
· En este caso sería padres de familia y alumnos, pues no conocen como tal lo que implica una formación educativa, la madre de familia puede ayudar al hijo en algunas actividades, pero no planearle situaciones didácticas, aunque esto depende, hay padres de familia docentes.
8. ¿Existen lugares específicos donde encontrarlos?
· A la directora la encontraremos en un momento en su dirección, pero también en su aula de trabajo
· A la educadora en su aula
· Al profesor de educación física en el pateo de la instalación
· Al profesor de canto estará en las aulas en ciertos horarios 
· Al profesor de educación especial se estará por las aulas en un momento observando, pero tiene su departamento en donde lo podrás encontrar.
· Los alumnos estarán dentro y fuera de las aulas en ciertos momentos
· Los padres de familia a la hora de entrada de su hijo y al finalizar las clases, en caso de algún percance que exista se comunica de manera telefónica y el padre de familia acudirá de inmediato. 
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