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· ¿Quiénes son los sujetos que integran el jardín de niños?
Directivos
Maestros
Alumnos
Personal de intendencia
· ¿Qué es lo que hacen?
Las actividades que hacen los directivos son: Planificar, coordinar, dirigir y controlar las actividades académicas y administrativas del centro. Controlar, evaluar y aprobar programas de actividades especiales, complementarias, recreativas, deportivas y culturales.
Los docentes hacen la realización directa de los procesos sistemáticos de enseñanza - aprendizaje, lo cual incluye el diagnóstico, la planificación, la ejecución y la evaluación de los mismos procesos y sus resultados, y de otras actividades educativas
Los alumnos deben Cumplir el horario y calendario escolar, asistir a clase con puntualidad, y participar y colaborar en la consecución de un adecuado clima de estudio y convivencia en el Centro. Debe ser el constructor de su propio conocimiento.
El personas de intendencia realizar las labores de limpieza y aseo en general del órgano Institucional, de forma eficiente y oportuna a todas las áreas, mobiliario y equipo que requieran de ello. mobiliario que son parte de la Institución, para mantenerlas en óptimas condiciones de uso y acceso.
 · ¿Cuál es el rol que le corresponde a cada uno en la dinámica escolar?
Son roles que consisten todos en lograr un ambiente agradable para una mejor educación dentro de la institución 
· ¿Hacen las mismas funciones?
Son diferentes todas las funciones que realizan cada persona que integra el entorno escolar
· ¿Qué los diferencia?
Los mandos que tienen en su cargo, así como es diferente trabajo entre el directivo y el personal de limpieza tanto como de docentes para los alumnos.
 · ¿Qué hacen las personas que realizan actividades diferentes a la docencia?
Laboran en tener en perfectas condiciones la escuela, los directivos proponen planes de estudio que sea buenos para la enseñanza, los alumnos aprenden a la manera de aprendizaje 
· ¿Existen lugares específicos donde encontrarlos?
Relativamente se podrían encontrar dentro de la institución pero los directivos tiene oficina, los docentes en el salón de clase al igual que los alumnos y los intendentes se encuentran en toda la escuela.
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