¿Qué son los animales?
Reino al que pertenecen los organismos pluricelulares que se nutren de sustancias elaboradas por otros seres vivos (pues no pueden elaborarlas por sí mismos), las cuales consiguen desplazándose hacia ellas o, en las especies sésiles, atrayéndolas hacia sí; generalmente están dotados de capacidad de movimiento, sistema nervioso y órganos sensoriales.
¿Cuáles son los animales de la granja?
En una granja podremos encontrar animales desde una vaca, perro, caballo, gato, pollos, gallinas, patos, ovejas, gallos, conejos, cochinos y burros.
¿Cuáles son los animales del zoológico?
En ellos podemos observar a todo tipo de animalillos correteando y tomando el sol. Por mucho que adoremos a nuestro gato, ver a un tigre de cerca es una experiencia inigualable. Eso sí, ¡todos los animales de estos parques tienen que estar bien cuidados!
Hoy en día existe cierta controversia sobre el mantenimiento de los animales en estos recintos. Sin embargo, siempre y cuando se respeten los derechos de los animales y se garantice su salud y su completo bienestar, los zoológicos pueden ser muy beneficiosos para la sociedad y para ciertas especies con dificultades para sobrevivir por sí mismas en el medio natural.


