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Actividades productivas 
Toda acción, individual o social, llevada a cabo para la obtención de un producto o servicio que satisfaga las necesidades humanas. Es decir, producir equivale a crear utilidad. Por ello, su estudio debe centrarse en el análisis de sus elementos esenciales, tales como el producto que ofrece la empresa y las características de este, las necesidades que cubre, los clientes a los que va dirigido y la tecnología empleada para su elaboración.
-wolterskluwer
Explicación al alumno: Cualquier acción que una persona hace para ayudar a las demás personas de su comunidad y para que la comunidad sea beneficiada y tenga una mejor economía. Tu comunidad es el lugar en donde vives, y las AP son como un trabajo que tienen las personas. Las actividades productivas pueden ser que te den un producto o un servicio.

Moneda 
Pieza de oro, plata, cobre u otro metal, regularmente en forma de disco y acuñada con los distintivos elegidos por la autoridad emisora para acreditar su legitimidad y valor. Instrumento aceptado como unidad de cuenta, medida de valor y medio de pago.
-RAE
Explicación al alumno: es una pieza que utilizamos para pagar 

[bookmark: _GoBack]Localidad 
· Es una división territorial o administrativa genérica para cualquier núcleo de población, con identidad propia. ... Puede ser tanto un núcleo de gran tamaño y muy poblado (departamento o provincia) o núcleo pequeño tamaño y pocos habitantes (aldea, pueblo). 
-Wikipedia 
· Explicación al alumno: Es el lugar en donde vives.
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