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1. ¿Cuáles son las líneas de investigación del ponente?
Para poder llegar a investigar un experimento es necesario plantear una pregunta principal, donde se establezca un propósito o una razón de para que saber lo que se enseña. Después pasar a hacer una planeación ¿Cómo vamos a realizar el experimento, con qué y dónde?, luego hacer una predicción o una hipótesis de lo que se cree que pasara, para luego ir a la practica y ver el resultado. Finalmente se corrobora si la predicción fue certera o no. 
2. ¿Qué ideas nuevas me aporto?
Tome conciencia de que la manipulación de los datos dados para un experimentos pueden ser interpretados de maneras diversas, según cada alumno o persona que este presente durante la práctica. No sabia el proceso de planeación que se lleva para poder realizar un experimento. 
3. ¿Cómo me puede ayudar para enseñar ciencia a los niños?
Me ayuda al momento de escuchar las predicciones de los niños, ahora se que no debo darles la respuesta porque el experimento se realizaría en vano, aparte tengo que plantear siempre una pregunta inicial que le de entrada al tema. Cuando el tema ya está aclarado surgirán preguntas pequeñas en las que los niños indagan y buscan sentido, mostrando el interés que se creó durante la práctica. 
4. ¿Cómo puede ayudar para aprender ciencias?
Me ayudar sabiendo que debo establecer un proceso y siempre debo buscar el porque de las cosas, con que puedo elaborar un experimento y de que me va servir saber el aprendizaje que deja ese dicho experimento. 
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