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Licenciatura en educación preescolar.
Ciclo escolar 2020-2021
Cuarto semestre.

Curso: Estrategias para la exploración del mundo social.
Prof. Roberto Acosta Robles.
Alumna: Blanca Guadalupe Ramírez García
N.º de lista: 15
Título del trabajo: Preguntas generadoras unidad 2
Unidad de aprendizaje 2: La familia: El primer espacio social de las niñas y niños de preescolar.
Competencias:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.

· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.

· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.

· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.

· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.

· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.




Saltillo, Coahuila.                                                                                  06 de mayo del 2021


¿Cómo influye la familia en el desarrollo de la identidad de los niños?
La familia influye de manera decisiva en la identidad de los niños. Las relaciones entre los miembros de la casa determinan valores, afectos, actitudes y modos de ser que el niño va asimilando desde que nace. El ambiente familiar es el conjunto de relaciones que se establecen entre los miembros de la familia que comparten el mismo espacio y es consecuencia de las aportaciones de todos los que forman la familia, especialmente de los padres. Existen ambientes familiares positivos y constructivos que propician el desarrollo adecuado y feliz del niño, y en cambio se dan otras familias que no viven sus relaciones de buena manera, lo que provoca que el niño no adquiera de sus padres el mejor modelo de conducta.

¿Por qué a la familia se le considera el principal núcleo para la conformación de la identidad?
Debido a su impacto directo en el desarrollo del niño y porque la familia sirve como enlace entre el niño y el mundo externo. La familia cumple una función esencial en el desarrollo de la persona, porque es el lugar donde se forma la identidad, en todos sus aspectos, incluyendo también lo físico y lo espiritual.

¿Qué recursos didácticos se pudieran elaborar para el desarrollo de la identidad del niño?
· Videos educativos sobre la identidad
· Árbol genealógico
· Hojas de trabajo (con imágenes y cosas acerca de él)
· Gafetes con su nombre
· “Nuestras huellas” (con pintura)
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