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Cuarto semestre
Docente: Roberto Acosta Robles
Curso: Estrategias para la exploración del mundo social
Trabajo: Preguntas generadoras.
Unidad ll: 
La familia: El primer espacio social de las niñas y niños de preescolar.
Competencias:
• Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
• Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
•Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
•Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
• Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
• Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
Alumna:
Diana Martinez Rodriguez 
Grado: 2° Sección: “B” No. de lista: 13
Mayo 2021
Preguntas:
¿Qué recursos didácticos se pudieron elaborar para el desarrollo de la identidad del niño?
· Enseñarle los sentimientos
· Los colores
· Emociones
· Costumbres
· Tradiciones
· Música
Creo que todo esto es con el fin de que el niño tome lo que a el le gusta, sin que nadie más lo elija, esto formara su identidad, todo esto sería mediante el juego.

¿Cómo influye la familia en el desarrollo de la identidad de los niños?
Creo que influye mucho en la identidad de los niños ya que es el primer núcleo en el que ellos han socializando y familiarizándose, es muy común ver a los niños con el mismo peinado que su papa o hacer lo mismo que hacen ellos porque solo están siguiendo un patrón, hasta que están más grandes de edad podrás decidir cuál identidad tomar, en mi punto de vista creo que la identidad está en constante cambio.
La familia cumple una función esencial en el desarrollo de la persona humana, porque es el lugar donde se forma la personalidad, en todos sus aspectos, incluyendo también lo físico y lo espiritual.

¿Por qué a la familia se le considera el principal núcleo para la conformación de la identidad?
Tu familia es parte de tu identidad, porque de ella aprendiste la mayoría de las cosas que sabes, adquiriste costumbres, modelaste tu forma.
La unión y el respeto dentro de una familia dependen en gran parte de la valoración y aceptación de esas normas, costumbres y ritos familiares.
Tanto la madre como el padre, si bien dan diferentes aportes a la familia, sus roles son complementarios.
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