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UNIDAD I: El Desarrollo de la Identidad y el Sentido de Pertenencia en los niños y las niñas de Preescolar.
“Preguntas generadoras unidad II”. 
Nombre: Maria Guadalupe Morales Mendoza   #14.
	4to Semestre   Sección B
Docente: Roberto Acosta Robles. 
Curso: Estrategias para la Exploración del Mundo Social.
Competencias.
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.

Saltillo Coahuila                                                                    06- Mayo- 2021
1.- ¿Cómo influye la familia en el desarrollo de la identidad de los niños?
El ambiente familiar influye de manera decisiva en nuestra personalidad. Las relaciones entre los miembros de la casa determinan valores, afectos, actitudes y modos de ser que el niño va asimilando desde que nace. Por eso, la vida en familia es un eficaz medio educativo al que debemos dedicar tiempo y esfuerzo. La escuela complementará la tarea, pero en ningún caso sustituirá a los padres.
[bookmark: _GoBack]El ambiente familiar es el conjunto de relaciones que se establecen entre los miembros de la familia que comparten el mismo espacio y es consecuencia de las aportaciones de todos los que forman la familia, especialmente de los padres. Existen ambientes familiares positivos y constructivos que propician el desarrollo adecuado y feliz del niño, y en cambio se dan otras familias que no viven sus relaciones de manera amorosa, lo que provoca que el niño no adquiera de sus padres el mejor modelo de conducta o que tenga carencias afectivas importantes.

2.- ¿Por qué a la familia se le considera el principal núcleo para la conformación de la identidad?
El desarrollo de la personalidad es único para cada persona, atendiendo a unas características singulares. Este proceso facilita un conocimiento sobre el mundo y las diferentes formas de vida existentes, entre las que se encuentra la de uno mismo. El entorno que ofrece esta realidad en la que el niño se desarrolla en los primeros años de vida es la familia.
La familia es el entorno donde los niños comienzan su desarrollo y, a través de ella, se cimienta la construcción de su conocimiento sobre el mundo, a partir de los significados y denotaciones que propicia esta tiene en sus manos una función educativa esencial para ellos; algo que requiere una adecuada enseñanza. 
Los maestros mantienen contacto diario con las familias y reuniones frecuentes; creando una oportunidad de poder desarrollar una intervención amplia con las familias, en favor del desarrollo personal de los niños.

3.- ¿Qué recursos didácticos se pudieran elaborar para el desarrollo de la identidad de los niños?
Primero hay que buscar las maneras de aprender del niño, para después indagar las mejores estrategias que se adapten a sus necesidades. Los recursos didácticos se pueden aplicar para el desarrollo de la identidad del niño, uno de ellos es el juego, ya que de esa manera el niño puede jugar de manera entretenida y creativa a expresar sus sentimientos y con qué él se identifica. Los cuentos pueden ayudar a mostrarle al niño comportamientos positivos que él puede adaptar en su actitud, y también se puede mediante el dialogo con fotografías en las que se reconozca tal como en sus características corporales y emocionales.  
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