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Preguntas detonadoras:
· ¿Cómo influye la familia en el desarrollo de la identidad de los niños?
La familia del niño influye de manera decisiva en la vida de los niños, primeramente, por darles un nombre y un apellido para ir desarrollando su identidad. Cada familia es un vínculo social que debe encontrar su propia identidad, y establecer puntos de referencia que guíen, eduquen y orienten a sus miembros. 
De este modo cada familia elabora su propia variante, en general, a través de tradiciones, valores y creencias. 
· ¿Por qué la familia se le considera el principal núcleo para la conformación de la identidad?
La familia es el entorno donde los niños comienzan su desarrollo y, a través de ella, se cimienta la construcción de su conocimiento sobre el mundo, a partir de los significados y denotaciones que propicia. 
A su vez la familia cumple una función esencial en el desarrollo de los niños, porque es el lugar donde se forma la personalidad, en todos sus aspectos, incluyendo también lo físico y lo espiritual. Tanto la madre como el padre, dan diferentes aportes a la familia, considero que sus roles son complementarios en el desarrollo de los niños. 
· ¿Qué recursos didácticos se pudieran elaborar para el desarrollo de la identidad de los niños?
Los recursos didácticos que se podrían elaborar o tomar en cuenta para el desarrollo de la identidad de los niños, sería la arena o gel, ya que estos pueden ser un material didáctico en el que ellos puedan escribir su nombre e ir identificándose.
Considero que otra opción sería realizar un álbum familiar, de esta manera el niño podrá identificar de dónde viene, cuáles son sus tradiciones y costumbres, ya que como hemos mencionado antes la familia influye mucho en la identidad del niño y un álbum podrá ayudar al niño a desarrollar su identidad. 
image1.png
A LALUZPOR





