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Curso: Estrategias para la exploración del mundo social
UNIDAD DE APRENDIZAJE II. LA FAMILIA: EL PRIMER ESPACIO SOCIAL DE LAS NIÑAS Y NIÑOS DE PREESCOLAR.
Competencias:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.	
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.	
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.	
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
Trabajo: Preguntas Generadoras Unidad II.
Maestro: Roberto Acosta Robles
Alumna: Julia Faela Jiménez Ramírez #11
2do. Sección: ¨B¨
Fecha: 05- mayo-2021.
Saltillo, Coahuila, México.

Unidad II
1. ¿Cómo influye la familia en el desarrollo de la identidad de los niños? 
Intervienen ya que es el núcleo en el que se desarrollan los valores, actitudes y sus modeles pues estos se van inculcando desde que nace para ponerlos en práctica y de esa manera se van reforzando día con día, pues en la familia se educa para posteriormente aplicarlos en la escuela y comunidad, la casa es el medio en el que el niño se desenvuelve y se desarrolla diariamente. 
2. ¿Porque a la familia se le considera el principal núcleo para la conformación de la identidad? 
Porque es el mediador entre un individuo y la sociedad y es en ella donde se desenvuelve el ser humano abiertamente día con día, donde desarrolla sus comportamientos y desarrollo sus vivencia para de ahí tomar experiencias, para posteriormente de ellas aprender. 
3. ¿Qué recursos didácticos se pudieran elaborar para el desarrollo de identidad de los niños?
Favorecer su autoestima, ayudándolo con el desarrollo de su autoconcepto, mostrando una imagen adecuada de si mismos, fomentando las habilidades sociales y el desarrollo de su autonomía, en conjunto con sus gustos, con actividades donde sus compañeros expresen las cualidades, acciones y actitudes positivas de sus demás compañeros, para proporcionar un clima de confianza y puedan desenvolverse.
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