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¿Que son?
Las aplicaciones web son una herramienta que se codifica en un lenguaje que es soportado por los navegadores y que se ejecuta en los mismos. Es decir, son una clase de software que puedes usar accediendo a cierto servidor web a través de Internet o de una Intranet por medio de un navegador que ejecutará la aplicación.
Las aplicaciones web reciben este nombre porque se ejecutan en internet. Es decir que los datos o los archivos en los que trabajas son procesados y almacenados dentro de la web. Estas aplicaciones, por lo general, no necesitan ser instaladas en tu computador.
El concepto de aplicaciones web está relacionado con el almacenamiento en la nube. Toda la información se guarda de forma permanente en grandes servidores de internet y nos envían a nuestros dispositivos o equipos los datos que requerimos en ese momento, quedando una copia temporal dentro de nuestro equipo.
En cualquier momento, lugar y desde cualquier dispositivo podemos acceder a este servicio, sólo necesitamos una conexión a internet y nuestros datos de acceso, que por lo general son el nombre de usuario y contraseña.
Beneficios:
Ahorran costes de hardware y software:
Sólo es necesario usar un ordenador con un navegador web y conectarse a Internet.
Fáciles de usar:
Las aplicaciones web son muy sencillas de utilizar, sólo necesitará conocimientos básicos de informática para trabajar con ellas.

Facilitan el trabajo colaborativo y a distancia:
Las aplicaciones web pueden ser usadas por varios usuarios al mismo tiempo. Al estar toda la información centralizada no tendrá que compartir pantallas o enviar emails con documentos adjuntos. Varios usuarios pueden ver y editar el mismo documento de manera conjunta.

Escalables y de rápida actualización:

Existe solo una versión de la aplicación web en el servidor, por lo que no hay que distribuirla entre los demás ordenadores. El proceso de actualización es rápido y limpio.

Provocan menos errores y problemas:
Las aplicaciones web son menos propensas a colgarse y crear problemas técnicos debido a conflictos con hardware, con otras aplicaciones existentes, protocolos o con software personal interno.
Todos los usuarios utilizan la misma versión de la aplicación web y los posibles fallos pueden ser corregidos tan pronto son descubiertos.
Accesibles desde cualquier lugar:
Puede trabajar desde un PC, un portátil, un móvil o una Tablet, desde la oficina, un parque o un aeropuerto.
Elementos que debe tener una presentación para la exposición de un tema:
Preparación:
Vamos por fases. La primera será una cuidada preparación del contenido. Hemos de ser selectivos y milimétricos. Esquematizar puede resultar muy útil para la organización de todo el material. Así podrás separar lo verdaderamente importante de lo accesorio.
Aclara qué quieres transmitir y cómo deseas hacerlo. Piensa en tu público, mide el nivel de conocimiento de tu audiencia y prepara la presentación para ellos.

Estructura:
Debes partir siempre de la idea base del trabajo o presentación. A partir de ahí la has de desarrollar de forma sensata y coherente para que, cuando acabe la exposición, los oyentes sepan responder a esa idea sabiendo qué es, quién es, dónde está, cómo es, etc.




Estrategia
Seguidamente, hemos de plantear la estrategia a seguir durante la presentación oral u online. Es importante intentar sorprender y que la atención del receptor no decaiga en ningún momento.

Retórica:
Analiza tus puntos fuertes y explótalos para convertirte en un excelente orador. Usa técnicas con las que te sientas cómodo. Como hemos dicho, puedes hacer uso de los ejemplos, de las preguntas al público y otras opciones. También es interesante la utilización del sentido del humor, la ironía, etc.
Es decir, debes buscar aquellos registros retóricos en que te sientas más cómodo para jugar con la presentación y que despiertes interés entre el público en tu presentación oral principalmente. 

Cuidado del diseño:
Cuida mucho el diseño de las diapositivas. Con cualquiera de los programas para hacer presentaciones podrás elegir fondos neutros y simples que no afecten a la legibilidad del documento.

Menos, es más:
Si eres breve, tendrás más éxito. Por eso, cuando hagas tu presentación en Power Point, recuerda simplificar la información, ser muy directo y resumir en esquemas simples, en cuadros y bulleted points todo lo esencial que desees transmitir.



image1.gif




