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   Aplicaciones Web 
Las aplicaciones web son una herramienta, que se codifica en un lenguaje que es soportado por los navegadores y que se ejecuta en los mismos. Es decir, son una clase de software que puedes usar accediendo a cierto servidor web a través de Internet o de una Intranet por medio de un navegador que ejecutará la aplicación.
En la ingeniería de software se denomina aplicación web a aquellas herramientas que los usuarios pueden utilizar accediendo a un servidor web a través de internet o de una intranet mediante un navegador.
Una aplicación web es una página web especial, que tiene información sobre la que se puede interactuar e incluso cambiar. La diferencia con las aplicaciones de escritorio es que no se instala ni se ejecuta en tu ordenador, sino a través de un navegador. Ejemplos de aplicaciones web son: Gmail, Hotmail, Google.

Beneficios:
Las aplicaciones Web pueden tener numerosos usos: Permitir a los usuarios localizar información de forma rápida y sencilla en un sitio Web en el que se almacena gran cantidad de contenido. Compartir información o colaborar en la ejecución de tareas de forma organizada.
· Ahorran costes de hardware y software.
· Fáciles de usar.
· Facilitan el trabajo colaborativo y a distancia.
· Escalables y de rápida actualización.
· Provocan menos errores y problemas.
· Los datos son más seguros.
¿Qué debe tener una presentación para exponer?
· Estructura. Debes partir siempre de la idea base del trabajo o presentación.
· Estrategia.
· Retórica. Puntos fuertes.
· Cuidado del diseño. 
· Alineación. 
· Ilustra. 
· Contacto visual. 
· Practica.
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