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¿Qué son las aplicaciones web? 
Las aplicaciones web son un tipo de software que se codifica en un lenguaje soportado por los navegadores web y cuya ejecución es llevada a cabo por el navegador en Internet o de una intranet (de ahí que reciban el nombre de App web)
Otra definición que podríamos dar para una aplicación web es la siguiente:
Son aquellas herramientas que los usuarios pueden utilizar accediendo a un servidor web por medio de Internet o de una intranet mediante un navegador que ejecutará la misma.
Una página Web puede contener elementos que permiten una comunicación activa entre el usuario y la información, haciendo que éste acceda a los datos de forma interactiva, ya que el sitio web se encargará de responder a cada una de las acciones que éste ejecute (por ejemplo, acceder a gestores de bases de datos de todo tipo, publicar e interactuar con los contenidos, rellenar y enviar formularios, participar en juegos, etc.)
Las aplicaciones web están íntimamente relacionadas con el almacenamiento de datos en la nube, ya que toda la información se guarda de forma permanente en servidores web, los cuales además de alojar dicha información, nos la envían a nuestros dispositivos móviles o equipos informáticos en cada momento que sea requerida, realizando copias temporales de estos envíos dentro de los equipos y dispositivos que utilicemos.
Ventajas 
· Ahorro de tiempo: Son Apps sencillas de gestionar, por lo que permiten realizar tareas de forma fácil sin necesidad de descargar ni instalar ningún programa o plugin adicional.
· Completa compatibilidad: Son totalmente compatibles con navegadores para poder utilizarlas. Sólo se suele requerir que el navegador web esté debidamente actualizado para poder usar este tipo de Apps.
· Actualización continua e inmediata: Debido a que es el propio desarrollador App el que gestiona y controla el software, la versión que descarguen, instalen y utilicen los usuarios, siempre será la última que haya lanzado dicho desarrollador App. Para ello es imprescindible estar al tanto de lo que ocurre con la App.
· Recuperación de datos: Una de las mayores ventajas de una App Web es que, en la mayoría de las ocasiones el usuario puede recuperar su información desde cualquier dispositivo y lugar con su nombre de usuario y contraseña.
· Ahorro de recursos en equipos y dispositivos: Las Apps Web, generalmente tiene un bajo consumo de recursos dado que toda (o gran parte) de la aplicación se encuentra en un servidor web y no en nuestro ordenador.









¿Qué debe tener una presentación para exponer un tema?
Preparación:  La primera será una cuidada preparación del contenido. Hemos de ser selectivos y milimétricos. Esquematizar puede resultar muy útil para la organización de todo el material. Así podrás separar lo verdaderamente importante de lo accesorio.
Aclara qué quieres transmitir y cómo deseas hacerlo. Piensa en tu público, mide el nivel de conocimiento de tu audiencia y prepara la presentación para ellos.
Estructura: Debes partir siempre de la idea base del trabajo o presentación. A partir de ahí la has de desarrollar de forma sensata y coherente para que, cuando acabe la exposición, los oyentes sepan responder a esa idea sabiendo qué es, quién es, dónde está, cómo es, etc. Es decir, comienza exponiendo el qué, así podrás plantear el problema y desarrollar la solución hasta llegar a la conclusión.
Estrategia: Seguidamente, hemos de plantear la estrategia a seguir durante la presentación oral u online. Es importante intentar sorprender y que la atención del receptor no decaiga en ningún momento.
Algunos elementos que se pueden usar para hacer una estrategia sensata incluyen el uso de ejemplos prácticos, seleccionar elementos que puedan sacar al oyente de su zona de confort con sorpresas que rompan sus expectativas, utilizando discursos participativos que añadan preguntas que el público deba responder, presentando datos curiosos o personajes que protagonicen la narración, etc.

Retórica: Analiza tus puntos fuertes y explótalos para convertirte en un excelente orador. Usa técnicas con las que te sientas cómodo. Como hemos dicho, puedes hacer uso de los ejemplos, de las preguntas al público y otras opciones. También es interesante la utilización del sentido del humor, la ironía, etc.
Es decir, debes buscar aquellos registros retóricos en que te sientas más cómodo para jugar con la presentación y que despiertes interés entre el público en tu presentación oral principalmente. 

Cuidado con el diseño: Cuida mucho el diseño de las diapositivas. Con cualquiera de los programas para hacer presentaciones podrás elegir fondos neutros y simples que no afecten a la legibilidad del documento.
Usa una tipografía sencilla y evita las imágenes prediseñadas. Todo ello siguiendo siempre el mismo estilo para no confundir y mantener la coherencia visual.

Alineación: Alinea siempre correctamente los elementos para que la presentación se vea armoniosa, comprensible y concentrada.

Ilustra: Recuerda, las diapositivas son un apoyo. Es decir, no transcribas lo que vas a decir, tan solo úsalas para ilustrar tu discurso. Utiliza conceptos y expresiones que se lean fácilmente al primer vistazo.

Contacto visual: Una buena presentación en Power Point no solo ilustra, también es una manera de focalizar la atención del público en esa imagen. Muchas personas tienen ciertos miedos a hablar en público, en especial si este las observa directamente. Por eso, al contar con este apoyo visual, el ponente puede relajarse y mirar a su audiencia mientras esta se fija en las diapositivas. Recuerda, es importante no mirar al suelo o la pantalla de forma constante.

Practica: Es muy necesario que practiques la presentación. De hecho, además de ponerte ante un espejo para ganar en confianza, es importante que lo hagas también con las diapositivas o imaginando que las usas para ganar en confianza y evitar errores.
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