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Aplicaciones web 
Que son 
Básicamente es un sitio que, tras ser tratado por un programador, se ha podido adaptar para que los usuarios podamos acceder a través de un servidor web utilizando internet mediante un navegador. No importa qué navegador sea (Chrome, Mozilla, Microsoft Edge, etc.) podremos ingresar a ella.
Hoy en día, la gran mayoría de las veces que accedemos a una aplicación web es a través de nuestro teléfono celular. Es un error bastante común pensar que una aplicación web es la que está en la pantalla de nuestro celular, cuando, en realidad, son accesos directos: llegamos a las apps webs mediante un navegador.
Beneficios  
• El trabajo a distancia se realiza con mayor facilidad.
• Para trabajar en la aplicación Web solo se necesita un computador con un buen navegador Web y conexión a internet.
• Las aplicaciones Web no necesitan conocimientos previos de informática. Con una aplicación Web tendrá total disponibilidad en cuanto a hora y lugar, podrá trabajar en ella en cualquier momento y en cualquier lugar del mundo siempre que tenga conexión a internet.
• Las aplicaciones Web le permiten centralizar todas las áreas de trabajo
• Compatibilidad multiplataforma. Las aplicaciones web tienen un camino mucho más sencillo para la compatibilidad multiplataforma que las aplicaciones de software descargables.
• Actualización. Las aplicaciones basadas en web están siempre actualizadas con el último lanzamiento.
• Inmediatez de acceso. Las aplicaciones basadas en web no necesitan ser descargadas, instaladas y configuradas. Usted accede a su cuenta online a trabajar sin importar cuál es su configuración o su hardware.
• Menos requerimientos de memoria. Las aplicaciones basadas en web tienen muchas más razonables demandas de memoria RAM de parte del usuario final que los programas instalados localmente.
• Menos Bugs. Las aplicaciones basadas en web deberán ser menos propensas a colgarse y crear problemas técnicos debido a software o conflictos de hardware con otras aplicaciones existentes, protocolos o software personal interno. Con aplicaciones basadas en web, todos utilizan la misma versión, y todos los bugs pueden ser corregidos tan pronto como son descubiertos.
• Múltiples usuarios concurrentes. Las aplicaciones basadas en web pueden realmente ser utilizada por múltiples usuarios al mismo tiempo.
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· Texto
El texto debe ser escrito con sus propias palabras. 
 El texto debe ser preciso y corto 
 Cuidar la ortografía y redacción 
 Usar letra clara y de tamaño apropiado para ser leída 
 Usar color de texto que contraste con el fondo 
 Usar la misma letra en todos los párrafos 
 Destacar los títulos con letra más grande y/o diferente 
· Usar fondos claros y sencillos 
· Cuidar los bullets (flechas, puntos, asteriscos, símbolos que se ponen delante de una frase).
· Diseña las diapositivas para ser entendidas en 3 segundos.
· Planificar la presentación teniendo en cuenta el público al que va dirigida A la hora de planificar la presentación

que debe tener una presentación para exponer un tema.  

image2.gif




image3.png




