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“APLICACIONES WEB”
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“Aplicaciones Web” 
Las aplicaciones web son una herramienta que se codifica en un lenguaje que es soportado por los navegadores y que se ejecuta en los mismos. Es decir, son una clase de software que puedes usar accediendo a cierto servidor web a través de Internet o de una Intranet por medio de un navegador que ejecutará la aplicación.
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[bookmark: _GoBack]¿Que benefician las Aplicaciones Web?
1. Ahorran costes de hardware y software
Sólo es necesario usar un ordenador con un navegador web y conectarse a Internet. Las aplicaciones basadas en web usan menos recursos que los programas instalados.
2. Fáciles de usar
Las aplicaciones web son muy sencillas de utilizar, sólo necesitará conocimientos básicos de informática para trabajar con ellas. Si sabe escribir un correo electrónico, ya sabe usarlas.
3. Facilitan el trabajo colaborativo y a distancia
Las aplicaciones web pueden ser usadas por varios usuarios al mismo tiempo. Al estar toda la información centralizada no tendrá que compartir pantallas o enviar emails con documentos adjuntos. Varios usuarios pueden ver y editar el mismo documento de manera conjunta.
4. Escalables y de rápida actualización
Existe solo una versión de la aplicación web en el servidor, por lo que no hay que distribuirla entre los demás ordenadores. El proceso de actualización es rápido y limpio. Las aplicaciones basadas en web no requieren que el usuario se preocupe por obtener la última versión ni interfieren en su trabajo diario para descargar, instalar y configurar últimas versiones.

5. Provocan menos errores y problemas
Las aplicaciones web son menos propensas a colgarse y crear problemas técnicos debido a conflictos con hardware, con otras aplicaciones existentes, protocolos o con software personal interno.
6. Los datos son más seguros
Ya no deberá preocuparse de posibles rupturas del disco duro ni de los virus que pueden hacerle perder toda la información.
Los proveedores de hosting donde se almacenan las aplicaciones usan granjas de servidores, con altísimas medidas de seguridad, donde guardan los datos de forma redundante y con amplios servicios de backups.
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¿Que debe contener una presentación para exponer un tema?
Una buena presentación debe tener en cuenta los siguientes aspectos: 
· Títulos. 
· Palabras clave. 
· Número limitado de líneas.
· Tamaño de fuente.
· Estilo de fuente.
· Diagramas simples. 
· Uso efectivo de los colores.
El título debe: Reflejar el contenido de la presentación. Conectar lo visualizado con la información que está siendo presentada por el orador. Distinguir del “cuerpo de la información” presentada. Estar ubicado en la parte superior. 
Las palabras claves deben: Resaltar los puntos más destacados de una lección o presentación. 
El número de líneas debe: Tener de 6 a 7 líneas de información como máximo por diapositiva/transparencia. 
Contemplar: Ubicar los puntos clave según un orden lógico y/o cronológico. Crear tantas diapositivas/transparencias como hagan falta, para mantener la premisa de no sobrepasar el número máximo de párrafos antes citado. 
Tamaño de fuente: El tamaño de fuente que utilicemos, es de importancia capital para asegurar una legibilidad óptima de las presentaciones. 
Para ayudar a los oyentes a comprender y recordar conceptos o procedimientos complicados, recurrir al uso de diagramas, imágenes o gráficos, simples. También, recurrir al uso de hipervínculos, como el siguiente: 
Colores: No utilizar más de 5 colores en una misma diapositiva/transparencia. Utilizar fondos claros con letras oscuras o viceversa y combinar colores primarios (rojo, azul, amarillo), con secundarios (verde, naranja, violeta) 
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