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Aplicaciones Web

¿Qué son?
Las aplicaciones web reciben este nombre porque se ejecutan en internet. El concepto de aplicaciones web está relacionado con el almacenamiento en la nube. Toda la información se guarda de forma permanente en grandes servidores de internet y nos envían a nuestros dispositivos o equipos los datos que requerimos en ese momento, quedando una copia temporal dentro de nuestro equipo.
En cualquier momento, lugar y desde cualquier dispositivo podemos acceder a este servicio, sólo necesitamos una conexión a internet y nuestros datos de acceso,  que por lo general son el nombre de usuario y contraseña.

¿En qué nos benefician?Facilitan el trabajo colaborativo y a distancia

Fáciles de usar


 Los datos son más seguros

Ahorran costes de hardware y software

Escalables y de rápida actualización

Provocan menos errores y problemas
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Lo ideal es usar una plantilla de fondo neutro y una tipografía fácil de leer, como Arial o Verdana, siempre mayor de 30 puntos. Una presentación armoniosa facilita la concentración y comprensión del contenido, por lo que debes mantener la coherencia visual. 
Solo un mensaje por diapositiva
Mezclar ideas diferentes puede confundir a la audiencia y te dificultará la presentación. Usa la última diapositiva para resumir el contenido en tres o cinco puntos importantes, los que te interesan que queden en la memoria de la audiencia.
Imágenes y gráficos para reforzar el mensaje
Usa viñetas y listas numeradas para condensar tu mensaje, pero sin abusar. Piensa en cómo puedes ilustrar de manera gráfica tu mensaje usando la menor cantidad de texto posible. No temas incluir gráficos e imágenes de alta calidad.
Usa la animación con cautela
Si la presentación es relativamente larga, recurrir a las animaciones te permitirá romper la monotonía y recuperar la atención de la audiencia. Sin embargo, úsalas con sentido común porque abusar de las animaciones, transiciones y efectos sonoros puede transmitir una imagen poco profesional.
Imprímele tu estilo
Descarta las plantillas predeterminadas y diseña tu propio modelo.
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