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¿Cómo hacer experimentos en la clase de ciencias naturales?
Unidad II: La construcción de conocimientos sobre la materia, energía y sus interacciones
En esta unidad de aprendizaje los estudiantes revisarán estrategias para la enseñanza de las ciencias, desarrollarán habilidades de predicción, observación y explicación para el aprendizaje de contenidos científicos y realizarán el análisis didáctico y científico de un tema para diseñar una secuencia didáctica. 
)

¿Cómo hacer experimentos en la clase de ciencias naturales?
A lo largo de la vida estudiantil y docente usar herramientas de apoyo para comprender los temas que se lleguen a presentar sobre la ciencia, la física y química son los experimentos que son un tema de relevancia y muy interesantes sin importar la edad que tengamos, experimentar es parte de nuestro proceso de vida ya que a base a la experiencia que este nos deja nos da un nuevo punto de partida y con nuevas ideas con corrección de las erróneas que se tenían antes de comenzar la actividad de la experimentación. 
Antes de comenzar a experimentar debemos de tener varios puntos, comenzando a analizar ¿qué es la experimentación? Bueno es un método de investigación, observación y análisis de un suceso que estemos viendo. Ahora bien dentro de la materia de las ciencias naturales es muy común toparnos con temas que se necesitan llevar un proceso de observación y garantizar que este sea verídico y que de los resultados que esperamos.
Ahora bien que sabemos que es la experimentación, también hay que saber cómo hacer este proceso interesante dentro de las aulas de clase ¿Cómo motivar a los alumnos a requerir la experimentación dentro de sus actividades? Esta es una buena pregunta ya que como docentes hacer nuestras clases atractivas puede ser un completo reto en especial cuando se trabaja con niños, mantener su atención es muy difícil y al no hacer la actividad de manera dinámica ellos pierden el interés y no desarrollan lo conocimiento que le ayudara a futuro a seguir aprendiendo de la materia.
La pregunta ¿Por qué? Es muy importante antes de comenzar a experimentar, inspira la duda, así ellos sentirán la curiosidad de efectivamente conocer el ¿Por qué? De una reacción ¿que pasara? Al combinar todos los materiales, al hacer atractiva la actividad resultara para ellos más interesante y fácil de entender.
Por otra parte al realizar experimentos también hay cosas que se deben evitar y la pregunta es ¿Qué hay que evitar y por qué? Son errores muy pequeños, pero estos mismos pueden crear un daño muy grande al querer realizar nuestras actividades.
Uno de estos es hacer las instrucciones muy largas, esto crea una confusión en los alumnos creando frustración y la falta de interés por esto mismo, siempre hay que buscar la forma de hacer las instrucciones lo más claras posible, recordar que es un experimento no una receta de cocina y queremos mantener el interés al cien en nuestra actividad, por otra parte anticipar los resultados de algún experimento desmotiva a los alumnos a continuar con la actividad perdiendo el interés por completo y portándose antipáticos ante la duración de la actividad, no usar aulas especiales de trabajo como talleres de ciencias o zonas libres para que ellos tengan el suficiente espacio puede crear incomodidad y estrés al realizar cada actividad.
Por último y creo yo que se tiene que tener mucha importancia en esto es lo siguiente y es, antes de llevar un experimento a clase nosotros garantizar con anterioridad que este funciona, no podemos crear expectativas en los alumnos de que algo funciona casi a su totalidad o totalmente si al realizarlo este no va a funcionar, siempre busquemos experimentos realistas y sobre todo prácticos de hacer.
Estas son solo algunas de las reglas básicas que se deben de seguir al usar el método de experimentación dentro de nuestras actividades, usemos cada herramienta que nos pueda servir y demos buen uso a todo aquel material que se nos presente ya sea una pregunta pequeña o un simple objeto.
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