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Unidad de aprendizaje II. La construcción de conocimientos sobre la materia, energía y sus interacciones
Competencias de la unidad de aprendizaje:
· Incorpora los recursos y medios didácticos para que sus alumnos utilicen el conocimiento científico para describir, explicar y predecir fenómenos naturales; para comprender los rasgos característicos de la ciencia; para formular e investigar problemas e hipótesis; así como para documentarse, argumentar y tomar decisiones personales y sociales sobre el mundo natural y los cambios que la actividad humana provoca en él.
· Selecciona estrategias derivadas de la didáctica de las ciencias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
· Usa los resultados de la investigación en didáctica de las ciencias para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos.
SALTILLO, COAHUILA
9 DE MAYO DE 2021
¿Cómo enseñar ciencias naturales en el aula? – Universidad VIU
Se sabe que existen diferentes tipos de experiencias en las ciencias naturales, pero la que se enfoca el video es la de la perspectiva. Es decir, observar con detalle todo aquello que nos rodea en nuestro entorno como las plantas, los animales, lo físico, lo geológicos, entre otras cosas más. Debemos de involucrar desde pequeños a los alumnos a tener esa capacidad para poder observar con detalle lo que se les solicite pero que atienda a sus necesidades y los aprendizajes que tienen que saber y aprender. 
Desde pequeños siempre tenemos la curiosidad de conocer todo lo que nos rodea ya que los niños siempre observan antes de preguntar. Sin embargo, no sabemos cómo impartir y dar a conocer los aprendizajes de las ciencias naturales y menos en preescolar. Tenemos la creencia de que como están pequeños, pueden o deben aprender eso y, por lo tanto, lo omiten o se enseña lo esencial.
Con los niños de preescolar, creo yo, que se tiene una ventaja enorme porque los niños siempre andan curioseando pues todo es nuevo para ellos. Por ello, más que nunca, se debe de fomentar que los niños desde esa edad, aprendan y puedan observar y obtener las respuestas que ellos quieran con ayuda de la experiencia perspectiva. Asimismo, que puedan representar con dibujos lo que ellos están observando y que esas experiencias sean exitosas y se queden grabadas en sus mentes para utilizarlas en un futuro próximo y así irlos involucrando en las ciencias y que les gusten.
Por otra parte, se deben de tener en cuenta los recursos materiales y los instrumentos con los que se cuentan para poder enseñar ciencias en la escuela, pues eso influye para crear las planeaciones escolares. Pues si se planea antes de saber cuáles son los materiales con los que cuenta, no sería beneficioso el aprendizaje para los alumnos, pues estaría incompletas las experiencias. 
Uno de los instrumentos que es fácil de conseguir es la lupa de mano la cual sirve para tener un visualización más amplia y detallada de los objetos a observar. El manejo de este instrumento es relativamente fácil y práctico, pues no se requieren conocimientos previos para su utilización o instrucciones para manipularlo, lo que si importa es que se tenga una luz suficiente para observar claramente. No obstante, la lupa de mano no tiene un gran alcance para observar microscópicamente, pero se puede llegar a ver las plantas, los animales, las hojas, los insectos, entre muchas cosas más. 
Para poder apreciar los objetos más cerca de lo que no se puede ver con la lupa se utiliza el microscopio. Éste es otro de los instrumentos que se pueden utilizar en clases para aprender y conocer un poco más del mundo que les rodea. A pesar de que es muy beneficioso para el aprendizaje, se necesita una serie de conocimientos previos para poder utilizarlo de manera correcta y no dañar la herramienta.
Aunque es un mucho más caro que una lupa y es más difícil que las escuelas lo tengan, es muy importante conocer que las imágenes que se pueden apreciar de los objetos son más claras y se aprecian mejor los detalles más pequeños que tiene, por ejemplo, una hoja, una mosca, para ver la célula, entre otras cosas fantásticas. 
En mi opinión, este instrumento no es adecuado para que los niños pequeños lo manipulen por su cuenta, pero, gracias a la tecnología ya existen microscopios, lo cuales los conectas a un laptop y a un proyector y posteriormente proyecta la imagen del objeto que se esta observando. Esto sería muy beneficioso puesto que los niños pueden observar de en tamaños más grandes los objetos vistos. 
En conclusión, existen diferentes maneras de enseñar ciencias a los niños y se tienen diferentes ventajas con los de preescolar, pues apenas están empezando a conocer el mundo de afuera que los rodea y tienen muchas preguntas que contestar y cosas que ver, tocar y manipular. Asimismo, se tiene de ventaja, que hoy en día, existen muchos y muy variados tipos de instrumentos y recursos para abordar los diferentes temas que se tienen que dar a conocer a los niños para involucrarlos en las ciencias naturales.
Uno de los problemas que se veían en tiempos anteriores, es que los niños no deberían de aprender esos temas porque no pueden y no tienen la capacidad para entender, en pocas palabras, los subestimaban. Sin embargo, hoy en día se piensa lo contrario, se debe de dar los conocimientos necesarios para su edad, su grado y su habilidad de procesar la información que se va enseñando y de acuerdo con los aprendizajes que dicta la Secretaría de Educación Pública. Esto generara que, en un futuro, le tengan aprecio y mantengan ese interés por aprender ciencias naturales a lo largo de su vida estudiantil y que lleguen, algunos, ser grandes científicos y profesionales en su día a día. 
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