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Melina Furman; La formación del pensamiento científico en la escuela.


La educación tradicional sirve, para muy pocos alumnos por eso es mejor cultivar la curiosidad, la mirada crítica y el escepticismo es esencial para pensar lo que nos rodea, intentar comprenderlo y tomar decisiones fundamentadas. 
Los maestros tienen la capacidad de cambiar con el programa de estudios que depende de los países, con el pensamiento crítico, trabajo con otros, resolución de problemas y el futuro que nos imaginamos es un espejo en la ciencia. 
Las capacidades deben de planificarse desde el principio y deben salir un poco desarrolladas desde la infancia, primero se debe preguntar el docente el ¿Qué están enseñando? Pues un conjunto de cosas que se saben ya sea conceptos, hechos o información que vamos construyendo como humanidad, pero hay otra cara de la ciencia cómo proceso que son habilidades científicas cómo observar, experimentar, preguntar, medir, comparar, analizar y son parte clave de la planificación si no, no sería ciencia la que se está enseñando porque la ciencia es un modo de conocer el mundo y se mata un montón de vocaciones que pueden ser el desarrollo del país, en muchas escuelas los alumnos recogen y clasifican objetos pero les podríamos dar a los alumnos objetos o animales como una manzana y preguntar si es un ser vivo o no y crear un debate, aunque también es válido cometer errores para aprender. 
Presentación de un caso de un relleno sanitario muy rápido y tienen que armar argumentos y buscar evidencias pues lo que se busca es que los alumnos generen oportunidades para investigar pues la intención es que sean curiosos. 
Se hizo una actividad con una naranja llena de moho y los aprendizajes esperados de este tema era que los alumnos tuvieran en cuenta que había seres vivos llamados hongos y que pueden ser de muchos colores, que se alimentan de la comida y la ablandan y por eso decimos que “la comida esta fea” y que viven en lugares húmedos, trabajar con un cuadro de doble entrada con la creatividad de los niños y medir las manchas que salían en la comida, se les pregunto a los niños la razón de meter la comida al refrigerador que para los adultos es muy obvio pero para los niños no tanto pues respondían que para que su papá no se la comiera pues no tenían idea de que los hongos podían echar a perder a comida si se queda afuera, se hizo otra actividad en donde les preguntaron a los niños que si el sonio podía pasar por el agua y los niños experimentaron e indagaron y utilizaron su creatividad para diseñar objetos para escuchar si pasaba el sonido por esos objetos. 
Los niños generan creatividad y apertura porque es cómo un instinto que ellos tienen. 
Para mejorar resultados es bueno incluir oportunidades de meta cognición que es hacer una auto evaluación de tu trabajo desempeñado y es algo que hay que enseñar desde muy pequeños y es algo poco caro que los maestros les enseñen a sus alumnos a aprender a hacer la meta cognición y mejora los aprendizajes ya que poniendo a los alumnos los “mejores con los mejores y los malos on los malos” no funciona. 
Hay una escalera de la meta cognición que se basa en 4 preguntas y son, ¿Qué aprendí?, ¿Cómo lo aprendí?, ¿Para qué me cambiado? Y por último ¿para qué otra cosa me puede servir? Y los alumnos van a estar pensando en eso en lo que ellos aprendieron. 
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