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Curso:
Trabajo docente y proyectos de mejora escolar 
Unidad de aprendizaje I. Desafíos en torno a la incompletud de la formación inicial de docentes en el marco de proyectos de innovación pedagógica: las lecciones aprendidas
Competencias:
 • Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional. 
• Aplica el plan y programa de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. 
• Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio. 
• Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos. 
• Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
 • Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional
Profesora:
 Dolores Patricia Segovia Gómez
Actividad: 
PLANEACION DEL 10 AL 14 DE MAYO DE 2021.
Alumna: 
Vanessa Rico Velázquez No.16 

Saltillo, Coahuila                                                                            08 de mayo de 2021


Los oficios y profesiones 
En edad preescolar los niños comienzan a preguntarse qué hacen mamá y papá cuando “trabajan” y se muestran interesados por conocer la labor de los adultos que lo rodean.
A partir de la progresiva comprensión del mundo social que los niños empiezan a adquirir, iniciar al niño en el conocimiento de las diferentes profesiones y oficios.
Promover actitudes tales como la curiosidad y el interés por el entorno social. Favorecer la autonomía de los alumnos en cuanto a la resolución de situaciones problemáticas, la búsqueda de información a través de variadas fuentes y la posibilidad de arribar a conclusiones provisorias.
Para dar este tema a lo niños se quiere iniciar con lo siguiente: 
· Aproximación a las normas que regulan y organizan el funcionamiento de las instituciones.
· Aproximación a los modos de organización de un mismo tipo de institución o espacio social y un mismo tipo de trabajo en comunidades y culturas diversas.
· Valoración y respeto por formas de vida diferentes de las propias.
· Valoración de las diferentes historias personales, familiares y de la comunidad.
· Reconocimiento de los objetos como producto de la realización de distintos trabajos y el uso de diferentes materiales, herramientas, maquinarias, técnicas.
· Indagar sobre los saberes previos de los niños acerca de los oficios: ¿Qué son los oficios/profesiones?, ¿Qué oficios/profesiones conocen?, ¿Conocen las profesiones de sus padres?, ¿A qué se dedican?, ¿Qué oficios/profesiones elegirían para conocer en profundidad?
· Observar láminas ilustrativas de personas realizando diferentes tareas. Determinar de qué oficio/profesión se trata.
· Nombrar y dibujar qué oficio/profesión les gustaría tener cuando sean grandes.
· Leer y representar cuentos, poesías y canciones referidas a los oficios/profesiones.
· Jugar con adivinanzas de oficios/profesiones.
· Jugar con portadores: al escuchar el nombre de una herramienta de trabajo, determinar a qué profesional pertenece

La empatía en preescolar. 
La empatía es un concepto que permite en el niño sentar las bases para la afectividad en la edad adulta, de ahí la importancia de realizar un análisis de esta. Para comenzar se hará un breve desarrollo histórico en relación con los cambios que sufrió este concepto.
Lipps (1903) señala que la empatía se da por una imitación interna a través de una proyección de uno mismo en el otro
En los primeros años de vida se forma el mundo emocional: la confianza en uno mismo, el autocontrol, la actitud abierta frente a lo nuevo, la capacidad de empatía, el saber disfrutar del contacto con otras personas. Son la base del posterior desarrollo emocional. En el contexto interactivo del bebé existe una permanente trasmisión afectiva, que se realiza en primer lugar a través de las cualidades generales de la sensorialidad intensidad, ritmo y frecuencia del estímulo y de las expresiones del rostro del adulto, y que se amplía luego cuando el infante tiene capacidad de contacto intersubjetivo. La capacidad para la regulación emocional influye en el equilibrio entre el impulso y la acción, refuerza la capacidad de tolerar la frustración, la ambigüedad y la ambivalencia. Se ha relacionado a la empatía como teniendo un efecto regulador en la agresión, un efecto en las conductas como la generosidad, la cooperación, la ayuda y otras acciones altruistas; un efecto facilitador en la comunicación y las relaciones sociales; un rol organizador en el desarrollo.
La empatía es una forma básica de comunicación social que puede ocurrir en contextos sociales muy dispares. La situación social y emocional puede ser más o menos compleja dependiendo de los sentimientos vivenciados por el observado y de la relación del observador con él. La empatía cumple un rol importante en la interacción social. Puede ser concebida como una interacción entre dos individuos en la que uno experimenta y comparte el sentimiento con el otro. La empatía es frecuentemente descrita como un concepto elusivo, difícil de definir y más aún de medir. Su multidimensionalidad y las propiedades internas de sus componentes la hacen menos aprehensible para los métodos de estudio e investigación tradicionales.
Importancia de la medición en preescolar. 
¿Qué es medir? Es determinar el valor de una magnitud por lo que se refiere a la acción de comparar una determinada cantidad con su unidad respectiva, con la clara finalidad de conocer cuántas veces la segunda se encuentra contenida en la primera, desde pequeños los niños tienen conocimientos empíricos de lo que es la medición al utilizar medidas no convencionales como su mano, pie, lápiz o alguna otra cosa, aunque no saben las diferentes formas convencionales de medir, ellos lo hacen de una manera no convencional y es importante que la educadora pueda desarrollar en los niños un aprendizaje significativo en medición, ya que esta  permite al niño comparar el tamaño de los objetos e implica reconocer a la medida como una herramienta útil. Es por esto por lo que este tema se aborda en preescolar ya que su objetivo es que el niño logre tener sustento de las nociones de medida, interactúe con las magnitudes, desarrolle las capacidades de razonamiento, así como la comprensión de nociones elementales y estas den origen a la aproximación de nuevos conocimientos.
La literatura en preescolar. 
La literatura infantil en los niños es de suma importancia, pero primero que es la ¿literatura infantil? Cervera define la literatura infantil como “el conjunto de producciones y actividades que tienen como vehículo la palabra con la finalidad artística o creativa y como receptor está el niño”. 
La literatura infantil tiene una gran importancia en el desarrollo de los niños, tanto en el ámbito cognoscitivo como en el emocional, la literatura les abre las puertas a la realidad en la que viven, los ayuda a conocer diversas situaciones, a comprender que hay situaciones que pasan en los cuentos que también pasan en la vida real, los ayuda a desarrollar distintas habilidades como lo son la creatividad, autonomía, imaginación, su sentido crítico, entre muchos más aspectos. 
Según Calles (2005) menciona que “la literatura permite el desarrollo de la función imaginativa del lenguaje” La literatura es fundamental en la formación de lectores autónomos y productores de textos creativos, incorpora al niño al mundo literario a través de lecturas recreativas, que sirven para el enriquecimiento personal
La literatura es un acto de comunicación, de carácter estético entre un receptor niño y un emisor adulto, que tiene como objetivo la sensibilidad del primero y como medio la capacidad creadora y lúdica del lenguaje y de corresponder a las exigencias y necesidades de los lectores.
La Literatura establece un incesante intercambio de sentidos, juega un papel significativo porque permite el desarrollo de la función imaginativa del lenguaje, a través de las experiencias de aprendizaje relacionadas con el deleite y la recreación.
Se pueden propiciar encuentros para compartir experiencias lectoras sobre poesía, cuentos, canciones, dramatizaciones, que contribuyan no sólo a la comprensión sino a sentir. En la literatura infantil, es tan importante el relator como quien lo escucha, tanto uno como otro deben dejar aflorar sus emociones ante el relato y vivir la mágica experiencia de leer y escuchar la literatura. Según Camargo y Suárez, (2014). “Es necesario que docente como alumno cumplan su función al incentivar la literatura infantil favoreciendo cada aprendizaje esperado de manera que sea interesante para el niño y no conciba a la literatura solamente como una actividad escolar” (p.23).
La carta.
Estructura de la Carta
La Estructura de la Carta representa como se compone y sus tipos de carta además de sus partes de ella.
¿Qué es una carta?
Una carta es un medio de comunicación escrito por un emisor (remitente) enviada a un receptor (destinatario).
¿Cuáles son las Partes de una Carta?
La mayor parte de las veces el nombre y la dirección del destinatario se encuentran en la parte trasera de la carta además también trae los datos del remitente.
En la carta puede ir con un texto distinto cada vez que se envíe una o se reciba de un emisor seguidamente de saber el tipo de carta ya sea de manera formal o informal.
Estilo de la Carta
La carta además puede estar escrito de manera formal o de manera coloquial
La formal: Son de carácter más serio como oficiales, públicos o de negocios, también por lo general se escribe hacia una persona que no conocemos o de alguien de importancia.
La coloquial: Se dirige a personas conocidas como a la familia o amigos y se usa ese tipo de lenguaje para que ambas partes se entiendan.
Diseño de la Carta
La carta se puede elaborar de un diseño personal pero normalmente va estructurada de la siguiente forma:
Lugar y fecha
•	Saludo
•	Texto
•	Despedida
La carta es un medio importante de comunicación el cual se pretende dar a conocer a través de un cuento para empezar a introducirlos a este tema, después se pretende explicar lo que es una carta y cada una de las partes que la conforman para después ellos escribir una a uno de sus compañeros.
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