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Cuaderno de notas científicas.

· Importancia de la colaboración.
La cooperación o colaboración en el hogar beneficia a los niños de todas las edades, les ayuda a convertirse en personas solidarias, altruistas y colaboradoras. 
La cooperación o colaboración es el proceso en el que ayudamos a los demás de forma desinteresada, dentro de una familia la colaboración es fundamental para lograr un buen funcionamiento en el día a día, las tareas deben realizarse por todos ya que si se le cargan a una sola persona resultaría injusto y pesado para esa persona.
Algunos de los beneficios de que los niños colaboren con las tareas del hogar es que aprenden a trabajar en equipo, fortalecerán su confianza el realizar las tareas por si silos, reforzara su sentido de la responsabilidad entre muchos otros beneficios. 
· Entrevista 
Es una técnica de gran utilidad en algún tipo de investigación, esta es una conversación que tiene un objetivo en específico, gracias a la entrevista podemos obtener información más completa y profunda, además presenta la posibilidad de aclarar dudas durante el proceso, asegurando respuestas más útiles. 
Una entrevista es una conversación para obtener información de un tema de una persona acerca de algún tema en específico, mediante una serie de preguntas, las personas que hacen las preguntas se llama entrevistador y la que responde se llama entrevistado; para poder realizar una entrevista es necesario conocer el teme y preparar las preguntas. 


· Servicios de nuestra comunidad. 
Un servicio es un producto tecnológico que tiene como propósito satisfacer las necesidades de sus usuarios, a través de un satisfactor, es decir, un servicio es todo aquello que cubre necesidades para el ser humano, estos pueden ser tangibles (que se puede tocar, como la tierra) o intangible (que no se puede tocar, como el aire). Los servicios son organizaciones o personas destinadas a satisfacer necesidades de las personas, y se dividen en dos tipos: los públicos, que son los entregados por el personal como el gobierno u otra empresa y generalmente no tienen costo, y los privados que son aquellos entregados por empresas privadas y por esto nosotros debemos pagar un precio por el servicio realizado. 
· Longitud
La longitud determina la distancia que hay entre dos puntos, o dicho de otra manera la longitud es la cantidad de espacio que hay entre dos puntos, por ejemplo, la distancia que hay de un extremo de una mesa al otro. 
La unidad principal para medir la longitud es el metro, y los múltiplos de esta medida se dividen en dos, los más grandes que el metro como el decámetro, el hectómetro y el kilómetro; y los más pequeños como el decímetro, centímetro y milímetro.  
· Cuento
Es una narración breve que trata de un solo tema o asunto de forma oral o escrita, en donde generalmente se utilizan elementos ficticios, un ambiente y un número limitado de personajes. Por lo general se inspiran en hechos ficticios, los cuentos también pueden tomar elementos de la realidad. 
Los elementos de un cuento son: el tema, la ambientación o el escenario, personajes, la acción y el estilo y su estructura es la introducción, el desarrollo y el desenlace. 
· Preposiciones de lugar
Una preposición de lugar muestra la ubicación o posición de algo relacionado con otra cosa. Las preposiciones de lugar son: al lado de, alrededor de, cerca de, debajo de, arriba de, delante de, dentro de, detrás de, en, sobre entre otras.  
· Carta 
Una carta es un medio de comunicación escrito por una persona al que se le llama emisor, y enviada a otra persona que está lejos y se le llama receptor; la carta nos sirve para comunicar ideas, pensamientos, contar historias, dar noticias, expresar sentimientos o informar sobre algún tema a alguien. Esta se escribe en papel, se gurda en un sobre y después tenemos que llevarla a una oficina de correos y se envía por cielo, mar o tierra, una carta informal generalmente se envía a familiares y amigos, por lo que se utiliza un lenguaje coloquial. Las partes que conforman una carta informal son, lugar y fecha, saludo, cuerpo, despedida y firma. 
· Cartel informativo.
Un cartel es el soporte físico que contiene algún tipo de información, las formas y tamaños de un cartel, al igual que los materiales dependen de su propósito y contexto de utilización, pero generalmente contienen una combinación de texto e imágenes que capturen la atención de los lectores.
Un cartel informativo es aquel que cumple la transmisión de un mensaje objetivo y puntual, es decir que brindan una información concreta, determinada. 
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