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Lunes 10 de mayo 
La palabra ayudar es el término que nos permite expresar la colaboración o la cooperación que alguien realiza a instancias de una determinada actividad o que se le brinda a un individuo en el marco de una actividad o tarea que está desplegando, o en una situación apremiante que está viviendo.
Para los niños:
Ustedes saben ¿qué es ayudar?, ayudar, es brindar apoyo a alguien que lo necesita ya sea una persona, un animalito, las plantas, el planeta, etc.
Por ejemplo, cuando una persona adulta no puede cruzar la calle y alguien le ayuda a cruzarla está haciendo un acto de ayudar.
O cuando no tiramos basura en la calle y la tiramos en el bote de basura estamos ayudando al planeta, este también es un acto de ayudar.
https://www.definicionabc.com/general/ayudar.php
Martes 11 de mayo
Un oficio es una actividad laboral que generalmente está vinculada con procesos manuales o artesanales que no requieren estudios formales.
Una profesión es una actividad laboral que requiere una formación académica especializada.

















Para niños:
Un oficio es un trabajo que se aprende practicándolo
y que no es necesario estudiar formalmente, por ejemplo:
el peluquero, oficial y panadero.
Mientras que una profesión es necesario estudiar   todos los                niveles para tener conocimientos en lo que se va a realizar,
 por ejemplo, el doctor, dentista, maestra.
https://www.diferenciador.com/oficio-y-profesion/
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Miércoles 12 de mayo
Un cuento es una narración corta que consta de un inicio, un desarrollo y desenlace, en el cual una serie de personajes interactúan entre ellos desarrollando una historia
Para niños:
Un cuento es una historia corta donde se narra acciones de uno o varios personajes, por ejemplo: caperucita roja.
https://conceptodefinicion.de/cuento/
Jueves 13 de mayo
La orientación espacial es una habilidad natural en los seres vivos que permite conocer y determinar la posición del propio cuerpo en relación con el espacio. Esto nos permite movernos con libertad por el mundo y realizar actividades como escribir o movernos por una ciudad.
La orientación espacial es esencial para la exploración y descubrimiento del mundo que rodea a una persona. 
Para niños:
La orientación espacial nos ayuda a ubicarnos en un lugar, logrando movernos y realizar diferentes actividades permitiendo explorar y describir todo aquello que esta alrededor de nosotros.
https://stimuluspro.com/blog/la-orientacion-espacial/
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Viernes 14 de mayo
Las Aves son animales vertebrados terrestres que tienen el cuerpo recubierto de plumas y las extremidades anteriores transformadas en alas. Todas tienen dos patas. Tienen pico y cola. Respiran por pulmones y su circulación es doble y completa
 Son aves los pájaros, la gallina, la paloma, el águila, etc.
https://thales.cica.es/rd/Recursos/rd99/ed99-0040-02/aves.html
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