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¿Qué es medida? 
Se llama unidad de medida a una referencia convencional que se usa para medir la magnitud física de un determinado objeto, sustancia o fenómeno. Medir es comparar una magnitud con otra que llamamos unidad. La medida es el número de veces que la magnitud contiene a la unidad.
https://www.editorialmd.com/ver/unidades-de-medida#:~:text=Se%20llama%20unidad%20de%20medida,magnitud%20contiene%20a%20la%20unidad. 
¿Qué es no convencional?
Las unidades de medidas no convencionales son las que no están en el sistema internacional de unidades Ejemplos de medidas no convencionales Para medir la longitud podemos utilizar: pasos, pies, estambre, palitos de madera. Para medir la masa utilizamos: una balanza, las manos, etc.
https://prezi.com/b1lkjbx78zze/unidades-no-convencionales/ 
http://contenidosdigitales.ulp.edu.ar/exe/articulacion_mat/medidas_convencionales_y_no_convencionales.html 
¿Qué es distancia? 
Se denomina el espacio que hay entre dos cosas. Puede tratarse de sucesos en el tiempo,  también puede hacer referencia a la diferencia que se reconoce entre unas cosas y otras.
https://www.significados.com/distancia/ 
¿Qué es una carta? 
Una carta es un medio de comunicación escrito por un persona (emisor - remitente) y enviada a otra persona que está lejos (receptor - destinatario). La carta nos sirve para comunicar nuestras ideas y pensamientos, contar historias, dar noticias, expresar sentimientos, informar, etc., a otra persona.
https://www.spanish.cl/vocabulario/partes-de-una-carta.htm#:~:text=Una%20carta%20es%20un%20medio,etc.%2C%20a%20otra%20persona. 
¿Qué es emisor y remitente? 
El remitente es la persona que hace el envío, mientras que el destinatario es la persona a que va dirigida  
https://www.significados.com/remitente/ 
¿Cuáles son las partes de la carta?
Las cinco partes de una carta informal son:
· Lugar y Fecha
· Saludo
· Cuerpo
· Despedida
· Firma
https://www.spanish.cl/vocabulario/partes-de-una-carta.htm 
¿Qué es un ave? 
Las aves son un tipo de animal vertebrado que se reproduce a través de huevos. Una de las características más comunes es que, independientemente de que vuelen o no, todas las aves.
https://www.ecologiaverde.com/caracteristicas-principales-de-las-aves-para-ninos-1630.html#:~:text=con%20los%20ni%C3%B1os-,Qu%C3%A9%20son%20las%20aves%20y%20sus%20caracter%C3%ADsticas%20principales%3A%20explicado%20para,alas%20en%20sus%20extremidades%20delanteras. 
¿Qué es vertebrado? 
Del grupo de los cordados que tiene esqueleto con columna vertebral y cráneo, y sistema nervioso central constituido por médula espinal y encéfalo
https://dle.rae.es/vertebrado 
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