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Curso:
 Innovación y trabajo docente
Maestra:
Dolores Patricia Segovia Gómez.
Alumna:
Leyda Estefanía Gaytán Bernal. #7
“Notas científicas” 
Competencias de la unidad:
· Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de sus alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo.
· Incorpora recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
· Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
· Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos, ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo.
· Elabora propuestas para mejorar los resultados de su enseñanza y los aprendizajes de sus alumnos.
Saltillo Coahuila de zaragoza                                                                17 de mayo del 2021.


Contaminación acústica:
El término contaminación acústica hace referencia al ruido (entendido como sonido excesivo y molesto), provocado por las actividades humanas (tráfico, industrias, locales de ocio, aviones, barcos, entre otros) que produce efectos negativos sobre la salud auditiva, física y mental de los seres vivos.

Definición para niños:
Es el exceso de ruido de los carros, fábricas, aviones, barcos, etc. Que pueden afectar a las personas y a los animales. 

Poema:
[bookmark: _GoBack]Un poema ​ es una obra de poesía, tradicionalmente de cierta extensión. ​ Lo habitual es que se componga en verso, esté o no sujeto a los recursos poéticos clásicos de la métrica, el ritmo y la rima. También hay poemas en prosa. Un poema largo puede dividirse en «cantos», y uno breve en estrofas.

Definición para niños: escrito que riman sus ultimas palabras con las del siguiente renglón y relata una historia.

Referencias:
https://www.ecologistasenaccion.org/5350/la-contaminacion-acustica/ 
https://www.espoesia.com/que-es-un-poema/ 
https://www.youtube.com/watch?v=TgZOyzA5zaA 
https://www.youtube.com/watch?v=0CdzIE5m3A4&t=7s 
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