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Licenciatura en Educación Preescolar
3° “A”
Trabajo docente y proyectos de mejora escolar
Maestra: Patricia Dolores Segovia Gómez
Competencias profesionales:   • Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
• Aplica el plan y programa de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
• Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
• Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
• Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
• Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.











Liga de práctica.
Alumnas:
Midori Karely Arias Sosa #1, Corina Beltrán García #2, Andrea Flores Sandoval #5, Mariana Guadalupe Gaona Montes #6, Paulina Guerrero Sánchez #9, Karen Guadalupe Morales Verastegui #12, María José Palacios López #13, Adanary Rodríguez Moreno #17.

Saltillo Coahuila,  a 9 de mayo del 2021

“Jardín de Niños Profa. Guadalupe González Ortiz TM”
Dirección: Calle Prolongación Jesús González Ortega #194 de la colonia Guayulera con CP 25180.

Perteneciente al sistema estatal y a la zona escolar 103 de Región sur #10

Este equipo de práctica trabaja solamente por la plataforma de WhatsApp, así que no se brindan las ligas para alguna otra plataforma, todo se hace desde el grupo de cada año y sección, y se tiene un horario corrido, por lo que no hay una hora en específico para conectarse, la presentación de buenos días empieza a las 8:00 de la mañana, posteriormente se pide el pase de lista usando una estrategia según lo desee cada educadora, a las 9:00 de la mañana se envían las actividades, y se está al pendiente del grupo para dudas y revisiones de las actividades solicitadas, tomando en cuenta el horario de trabajo de los padres de familia, el grupo está activo todo el día. 
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