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Concepto de forma:
La palabra forma puede tener muy diversos significados dependiendo del contexto específico en el cual sea utilizada. De manera general, se dice que la forma es la figura exterior de un cuerpo material sólido. Las formas se distinguen especialmente en el ámbito de la geometría, donde se las llama formas geométricas.
Se le conoce a la forma de un objeto que se encuentra en un espacio como una descripción geométrica del espacio que ocupa dicho objeto, el cual se calcula utilizando el límite exterior e ignorar la ubicación y orientación de este en dicho espacio, el tamaño, color, etc. Es un conjunto de líneas y superficies que determinan el aspecto exterior de una cosa.

Aplicación en preescolar: 
La construcción de la enseñanza de la forma en la educación preescolar está ligada a las experiencias que propicien la manipulación y comparación de materiales diversos tipos de formas y las dimensiones a las que están relacionadas, la representación y reproducción de cuerpos objetos y figuras y al reconocimiento de sus propiedades.
Se puede enseñar a través del dibujo, las construcciones plásticas tridimensionales y el uso de unidades de medida no convencionales, esto se refiere a el uso de objetos cotidianos que pueden ser relacionados al tema. 
 Para favorecer el desarrollo del tema de formase debe  sustentar en la resolución de problemas y situaciones que lleven a el niño a buscar alguna solución o le surja un propósito para aprender. Los problemas que se trabajen en educación preescolar deben dar oportunidad a la manipulación de objetos como apoyo al razonamiento.
El aprendizaje de las formas en la educación inicial representa el paso previo para el aprendizaje de la geometría y el razonamiento espacial.
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