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"Un buen maestro sabe que en todo ser humano hay grandeza". Mario Alonso Puig
El video nos habla de la historia del doctor Ben Carson el cual de joven era un estudiante tonto y no sabía muchas cosas, hasta que su madre lo motivó a leer libros en la biblioteca, eso le ayudo a llegar a ser un gran medico neurocirujano.
La historia contada por Mario Alonso Puig es la película de “manos milagrosas” cuentan la historia completa del doctor Ben Carson y los milagros que hizo con unos mellizos al separarlos al nacer unidos.
La película nos deja un gran mensaje de confianza en nosotros mismos que a pesar de nuestras diferencias físicas tendremos la misma capacidad de sobresalir mostrando buena actitud. 
La película nos hace analizar hasta dónde puede llegar la voluntad humana, desde que tan bajo podremos estar y hasta que tan alto podemos llegar a estar. bien dice el dicho “El querer es poder” y como decía la madre de Ben:” Tu puedes hacer las cosas igual que ellos, solo que mejor” 
También para dejar patente que la determinación, el coraje y el amor de una madre conllevan al logro y sueños de los hijos.


La realidad de la música en Oaxaca México:
El video empieza con una breve explicación acerca de que  en la sierra de Oaxaca se escuchan los sonidos de un proyecto independiente que ha convertido la música y la cultura en alternativas de formación y de vida para combatir al olvido, al machismo, las drogas y alcoholismo en comunidades de la región.
 
El video continúa con opiniones de algunos músicos jóvenes que pertenecen a un grupo musical del Instituto Intercultural Calmécac de Oaxaca.
 
Hablan sobre el significado de la música y aclarando el mito de que “son salvajes y que viven en estado silvestre” tienen una cultura que demostrar para romper esos estereotipos que se les han marcado a lo largo del tiempo.

Mencionan como el instituto los ha motivado a ser músicos sin importar los prejuicios que se han puesto acerca de los músicos o los artistas.

También muestran opiniones de los padres de familia de algunos músicos del instituto hablando de lo emocionados que se sienten al saber que sus hijos forman parte de un grupo musical y que a ellos les gusta participar en ello.




image1.png




