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“Educar Mentes Científicas”

“Mirar el mundo con ojos científicos” (Melina Furman), es una de las frases que se menciona en el video “Educar mentes científicas”, y que más me ha llamado la atención, pues como todos sabemos los niños en educación preescolar son una esponjita absorbente de conocimiento, por lo que todo lo que ven y sienten se apropian de ello, para resolver sus propias dudas y curiosidades. 
“Ojos científicos ante la vida florecen” (Melina Furman), es otra frase que se menciona en el video, y para poder logara estos dos dichos se tiene que enseñar y forjar correctamente. 
 Hoy en día no se enseña: 
· Identificación de las preguntas detrás de una investigación. 
· Diseño de una investigación para poder responder a una pregunta dada.
· Análisis de datos. 
La primera gran lección es que se debe empezar desde temprano, dar a los alumnos oportunidades de aprendizaje activo, poniendo en práctica la curiosidad, creatividad y pensamiento analítico, ya que en mi opinión personal un buen aprendizaje de las ciencias seria lleno de experiencias, conociendo, haciendo ciencia en el aula, con ayuda del docente, guiándoles en su aprendizaje, dejando que ellos participen, y expresen sus dudas para poder resolvérselas, al igual que utilizando su pensamiento e imaginación para un mayor aprendizaje.  Para eso se necesita formar una mirada científica en el mundo de los docentes, para enriquecer el objetivo de educar para valorar y participar. 
[bookmark: _GoBack]Una frase muy importante que menciona y que pasa hoy en día es “La ciencia que se enseña en la escuela ofrece respuestas a preguntas poco interesantes que nunca nadie se hizo” (Jonathan Osborne), lo que hace que los alumnos se desinteresen en el aprendizaje de las ciencias.
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