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Educando al cerebro
Mirar el mundo con ojos científicos despierta la curiosidad, la creatividad y el pensamiento analítico de los niños.
Al momento de que se ponían ciertas preguntas los maestros únicamente les brindaban la información de los libros de texto. 
Muchas veces cuando la preguntas están demasiado alejadas de la realidad los alumnos no hacen el intento de contestar por lo menos aunque esté equivocado, cuando es al terminar de un experimento los alumnos se ven interesados al contestar por el entusiasmo que traen después de realizar el experimento.
Nos muestra una pregunta que esta evaluada por PIZA que involucra ciencias, matemáticas y lengua. Esto se lleva a cabo porque los maestros no saben qué están enseñando o que deberían de enseñar en la escuela.
Deben de ser personas que logren verle el lado a las cosas por distintas formas, ya que puede ver opiniones diferentes y eso logra que cada alumno tengo un conocimiento crítico. 
Sobre el tema del diagnóstico nos podemos guiar para saber de dónde podemos partir para brindar los conocimientos, hay 4 programas en los que se basa que son los siguientes: programa de educación en ciencias, escuelas del bicentenario, programa de ciencia y tecnología con creatividad y Expedición ciencia.
El pensamiento científico toma mucho tiempo en inculcarlo, hay que ofrecerles a los alumnos un aprendizaje activo. Que siempre estén observando, discutiendo, debatiendo sobre algún tema son ejemplos sobre el aprendizaje activo.  Se hace una planeación sobre qué se hará, de donde se sacará la información, que se necesitará, etc. Se tiene que abordar los temas de la mano del docente para que se brinde el apoyo necesario a los alumnos siempre que tengan alguna duda.
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