Lunes 10 de mayo de 2021
10 de mayo
· En México, el 10 de mayo de 1922, se declaró como día especial para celebrar a las Madres. A partir de esta fecha todos los días 10 de mayo, sin importar que día de la semana sea, se celebra el día de la madre.
Esta tradición se ha convertido en México en uno de los días de fiesta más celebrados, donde se reúnen las familias mexicanas a festejar a sus Madres.
-Educación inicial
· Explicación al alumno: El 10 de mayo se celebra en México el día de las madres. 


Jueves 13 de mayo de 2021
Bomberos 
· Los bomberos ayudan a proteger a la comunidad, asesorando e informando a los ciudadanos acerca de la seguridad y prevención de incendios. Se les llama a luchar contra los incendios y también frente a las emergencias, tales como accidentes de carretera y ferrocarril, y en inundaciones. El trabajo implica el uso de una amplia gama de equipamiento
-Educaweb
· Explicación al alumno: Los bomberos son persona que se dedican a extinguir incendios y rescatar personas en dicho caso, ayuda a proteger a la comunidad, informa acerca de la seguridad y prevención de incendios, así como la atención de otras emergencias como accidentes, inundaciones etcétera

Oficios 
· Se llama oficio a la ocupación de una persona, en especial que se relaciona con labores manuales o artesanales. Los oficios son trabajos que se aprenden mirando, escuchando a otras personas pero que en definitiva no se necesitan estudios formales para poder realizarla, sino que la experiencia de la vida y el trabajo lo han formado. Muchas veces, el oficio se transmite de generación en generación en una misma familia.
-Portal educativo
· Explicación al alumno: Es lo que aprendes al hacerlo y con instrucciones de otras personas. Pero no tienes necesariamente un papel que lo acredite.
 

Profesiones 
· Las profesiones son ocupaciones que requieren de un conocimiento especializado, una capacitación educativa de alto nivel, control sobre el contenido del trabajo, organización propia, autorregulación, altruismo, espíritu de servicio a la comunidad y elevadas normas éticas.
-Portal educativo 
· Explicación al alumno: es cuando vas a la universidad y te especializar en una carrera específica y obtienes un título o diploma como médico, abogados, ingenieros. 


Dedos de la mano
· El ser humano tiene cinco dedos en cada mano y reciben el nombre de pulgar (dedo gordo de la mano o primer dedo de la mano), índice (o segundo dedo de la mano), medio (tercer dedo de la mano, dedo corazón, dedo cordial o dedo mayor), anular (o cuarto dedo de la mano) y meñique (quinto dedo de la mano o dedo auricular).
-Wikipedia
· Explicación al alumno: tenemos cinco dedos en cada mano, el dedo pulgar, dedo índice, dedo medio, dedo anular, dedo meñique.  Video “Los dedos de la mano” canción para niños.

Tijera 
· Es una herramienta manual que sirve para cortar tela, papel, cabello, etc. Está formada por dos cuchillas de acero que giran alrededor de un tornillo axial común, respecto al cual se sitúan los filos de corte a un lado y las agarraderas en el lado contrario. Las agarraderas conllevan agujeros para sujetar y maniobrar con el pulgar y el cordial. El mecanismo formado es un ejemplo típico de palanca de primer orden, en la cual el punto de apoyo se sitúa entre la resistencia (esfuerzo resistente) y la potencia (esfuerzo motor). Las cuchillas se rozan una a la otra de tal forma que al cerrarse no dejan espacio entre sí, cortando de esta forma el objeto deseado.
[bookmark: _GoBack]-Wikipedia 
· Explicación al alumno: es una herramienta que permite recortar diferentes materiales, hacer actividades y trabajar. 
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