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Del 03 al 07 de mayo  
Emociones: las emociones básicas son 6: tristeza, felicidad, sorpresa, asco, miedo e ira. Todas ellas constituyen procesos de adaptación y, en teoría, existen en todos los seres humanos, independientemente de la cultura en la que se hayan desarrollado.
 Emociones: Las emociones son estados afectivos que experimentamos. 
Recuperado de: https://psicologiaymente.com/psicologia/tipos-de-emociones 

Adivinanza: son una forma de acertijo sencillo, generalmente rimado, en los que se describe de manera enigmática o figurada un referente concreto, para que la otra persona intente descubrirlo. Se trata, al mismo tiempo, de una forma de juego popular, así como de un instrumento de enseñanza para los niños empleado con mucha frecuencia en escuelas, libros infantiles y en la propia familia.

Adivinanza: es una pregunta ingeniosa que se presenta como un juego de palabras en un enunciado, por lo general en forma de rima y plantea un componente educativo. Muchas adivinanzas infantiles cortas tienen el objetivo de transmitir un concepto como pueden ser las de animales o las de frutas y otros objetos.

Recuperado de: https://concepto.de/adivinanza/#ixzz6uDGb3Lw9






Chiste: Un chiste es un dicho o una ocurrencia graciosa. Puede tratarse de una expresión espontánea o de un dicho o historieta breve que contiene algo que genera risa en sus receptores. El chiste puede ser oral, escrito o gráfico
Chiste: es un dicho, ocurrencia, historia narrada o dibujada y su intención es hacer reír.
Recuperado de: https://definicion.de/chiste/#:~:text=Un%20chiste%20es%20un%20dicho,ser%20oral%2C%20escrito%20o%20gr%C3%A1fico.  

_ngry   = angry- ENOJADO
h_ppy = happy – FELIZ
s_d = sad – TRISTE
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Del 10 al 14 de mayo  
Oficios y profesiones: Las profesiones son ocupaciones que requieren de un conocimiento especializado, una capacitación educativa de alto nivel, control sobre el contenido del trabajo, organización propia, autorregulación, altruismo, espíritu de servicio a la comunidad y elevadas normas éticas.
Una profesión es una actividad especializada del trabajo dentro de la sociedad. A quien la ejerce se le denomina profesional.
oficio es la ocupación de una persona, en especial que se relaciona con labores manuales o artesanales. Los oficios son trabajos que se aprenden mirando, escuchando a otras personas pero que en definitiva no se necesitan estudios formales para poder realizarla, sino que la experiencia de la vida y el trabajo lo han formado. Muchas veces, el oficio se transmite de generación en generación en una misma familia.
Los oficios son trabajos que se aprenden de generación en generación, escuchando a otras personas, no se necesitan estudios formales para poder realizarla, sino que la experiencia de la vida y el trabajo lo han formado. 
Recuperado de: https://www.portaleducativo.net/primero-basico/24/Profesiones-oficios-otras-actividades 

Aviario: El término aviario se origina en el latín. Proviene de aviarium, aviarii que significa pajarera, formado por el sustantivo avis, ave, cuyo significado es ave, pájaro más el sufijo –ium que señala relación. En consecuencia, su concepto original es lo relacionado con las aves.

Un aviario es una gran jaula para encerrar aves, permiten a las aves un mayor espacio para volar, estos a menudo contienen plantas y arbustos que logran la simulación de un hábitat natural.
Recuperado de: https://diccionarioactual.com/aviario/ 
Día de la madre: El origen de esa fecha se remonta a la Grecia antigua, donde se instauró el Día de las Madres en honor de ‘Rhea’, quien era conocida como ‘la madre de los dioses’, indica el Instituto Nacional de las Mujeres (Inmujeres).
En el siglo XVII, Inglaterra ya celebraba un día llamado “Domingo de servir a la madre”, que estaba dedicado a ellas. Los empleados no laboraban y tenían permiso de visitar a sus madres debido a este festejo.
En México, el inicio de este festejo se remonta al 13 de abril de 1922, día en que el periodista y fundador del diario Excélsior, Rafael Alducin (1889-1924), lanzó una convocaría nacional para elegir una fecha especial para rendir homenaje de afecto y respeto a las madres mexicanas.
Día de la madre: en mayo de 1922, se declaró el día especial para celebrar a las madres en México ya que es un día de los más celebrados, donde se reúnen las familias a festejar. Tiene como origen que se retoma a la Grecia antigua celebrando en honor de Rhea, la madre de los dioses. 
Recuperado de: https://www.elfinanciero.com.mx/nacional/2021/05/10/dia-de-las-madres-conoce-cual-es-su-origen-en-mexico/ 
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