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	TEXTO Y AUTOR
	MODALIDADES DE TRABAJO
	CONCEPTO
	COMO PLANEARLO
	ROL DOCENTE Y DEL ALUMNO

	Castedo
Construcción de lectores y escritores

	Proyecto
	Plantear problemas de escritura significa: Un problema-macro que genera resolver muchas cuestiones para arribar al fin.
 
Un proyecto es una macro situación de enseñanza en el transcurso de la cual el docente organiza y plantea las situaciones de la clase para que los niños se aproximen a un texto.

	Podemos identificar una primera fase caracterizada por un abordaje global del texto a producir. Es un momento donde se plantean situaciones en las cuales los niños leen, escuchan, dictan, escriben, critican y corrigen el texto como totalidad, sin desagregar contenidos lingüísticos específicos. Por sobre la diversidad de situaciones podemos señalar algunas que nos parecen básicas o ineludibles en esta fase.
	Organizar proyectos de producción de textos reales en contextos reales. Un proyecto de producción de un texto real en un contexto de comunicación real es nuestra unidad de trabajo pedagógico.
Seleccionar la mayor variedad posible de textos a fin de que el docente tenga oportunidad de enseñar y los niños tengan oportunidad de aprender la mayor cantidad de contenidos y la reformulación de estos en diferentes contextos lingüísticos y comunicacionales
Generar situaciones pedagógicas que contemplan la posibilidad de aproximaciones sucesivas a los contenidos lingüísticos.

	Delia Lerner
“Enseñar en la diversidad” de Delia Lerner.

	Situaciones didácticas
	Las situaciones didácticas buscan que el alumno pueda adquirir un nuevo conocimiento de manera correcta para esto es necesario que interactúen tres elementos igualmente importantes: el propio estado interno del estudiante, el profesor, y la situación en la que ambos se encuentran.
Con el objetivo de conseguir los mejores resultados educativos como Brousseau que proponía el uso de situaciones didácticas, es decir, situaciones artificiales construidas con la intención de que los estudiantes adquiriesen un nuevo conocimiento en concreto. Para que estas funcionaran de forma adecuada tenían que cumplir con una serie de características.
Las situaciones didácticas tenían como principal objetivo permitir a los alumnos plantearse preguntas sobre lo que debían aprender desde sus conocimientos previos y su experiencia propia. De esta manera, en lugar de intentar generar nuevas ideas desde cero, todos los aprendizajes se realizaban partiendo de una base ya existente.

	Se deben plantear actividades que permitan conocer el conocimiento previo de los alumnos para poder partir de este generando situaciones problemáticas a partir de las cuales los chicos puedan producir estrategias propias para resolver operaciones.
Plantear situaciones donde ellos puedan construir varias estrategias diferentes para resolver cada problema, donde puedan comparar las diferentes estrategias que han puesto en acción. Cuyos contenidos se planteen de forma que sea significativo y funcionales para los chicos y chicas. 

Enseñando las cuentas convencionales a la luz de las estrategias elaboradas por los chicos. a construcción de estrategias por parte de los sujetos no sólo permite tender ese puente fundamental. 
	Rol del docente: 
Crear las situaciones didácticas que tiendan a otorgarles a todos los chicos el poder de producir conocimiento para que el alumno opere en el aula como sujeto cognitivo, para que entable una relación personal con el saber. 
Plantear situaciones que promuevan la construcción de estrategias de resolución por parte de los alumnos es siempre imprescindible porque subyacen a ellas propiedades esenciales de las operaciones, que constituyen –desde nuestra perspectiva- el núcleo del contenido a enseñar. Cuando estas propiedades (distributiva, asociativa…) se enseñan separadamente de los procedimientos de resolución construidos por los sujetos, permanecen como conocimientos aislados, repetitivos, no funcionales.
Rol del alumno: 
Ahora bien, para que los alumnos puedan operar como sujetos cognitivos y comprometerse con el aprendizaje, es imprescindible también asegurar otras condiciones.
Para aprender, los aprendices necesitan disponer de un tiempo propio en el cual puedan apropiarse de los conocimientos. Tiempo propio no quiere decir tiempo individual. 
Tomar conciencia de esto obliga a detener el “desfile de contenidos” y a prever el tiempo necesario para el aprendizaje –al menos en relación con los saberes o las prácticas de las cuales es esencial que los alumnos se apropien. 

	María Galaburri 
Las actividades permanentes de lectura”
	LEER E INERPRETAR TEXTOS 
· Proyecto
· Secuencia de actividades 
· Actividad organizativa. 
	Textos difíciles:
el docente les leerá, para ayudarlos a ubicarse en el tiempo en el que el texto fue escrito. 

Textos periodísticos:
Requiere leer desde la posición del lector. 
La información
sus diferentes formas de comunicar la realidad, adecuar la modalidad de lectura a su propósito y al texto, encontrar las diferencias entre las noticias mediatizadas por la Tv o la radio, ejercer su capacidad de seleccionar los acontecimientos en un tema.  
	1°proyecto colectivo, requiere que el alumno se coloque en el lugar del lector para ayudar a sus compañeros a generar ideas que mejoren el texto, diseñando así 
actividades que permita la revisión de los textos que escriben. 
2° el área de lenguaje menciona los modos de leer, que estos permiten adquirir los conocimientos necesarios sobre la lectura. Permitiendo la localización de los párrafos que permitan comprender sus ideas.  

3° organizar el tiempo en el aula a través de modalidades diferentes, que abordan distintos modos de leer e interpretar los textos durante la misma etapa escolar. 
leer e interpretar textos que conforman los diarios, desde la posición del lector.
Realizar una historia; La lectura de los alumnos es la que determina como el contendido de enseñanza y diseño de la situación y que con la práctica podrán interpretarlo mejor.
	 1°Diseñar situaciones en las que los alumnos disponen de los libros ya leídos para realizar las consultas necesarias “leer como escritor”. 
Los alumnos tienen la oportunidad de aprender a leer sus propios textos; pueden releer sus producciones realizadas y pasar de esto al intercambiar sus textos “leer el cuento del compañero”
2°Diseñar situaciones para que establecer las relaciones sobre el año de su muerte, recordando fechas importantes que sean aprendidas por los alumnos; de esta manera les permitirá aprenderán a leer textos difíciles. 
3° diseña situaciones de lectura que permita a los alumnos avanzar como lectores de estos textos. Seleccionar una noticia para comentar con los compañeros y decidir du incorporación en el archivo periodístico que se está armando. 

	María Galaburri 
“La planificación de proyectos”
	Proyecto
Planificar una actividad Propuesta Didáctica
	Proyectos: formas de organizar el tiempo didáctico.
Proyectos y actividades: permanentes don opciones 

Contenido: lo que se pretender enseñar, como también los propósitos.  

Planificar una actividad: permite a los alumnos encontrar sentido al escribir en la escuela, así como elegir el subgénero 
Planificar: tomar decisiones para que las condiciones didácticas creadas posibiliten leer y escribir en la escuela y sostener el proceso didáctico que tenemos elegido. 

	 Una búsqueda de alternativas de soluciones a los problemas de enseñanza, estas están por etapas  
1° la lectura de textos del género que elige el docente, con la finalidad de generar el acercamiento a los cuentos.
El problema didáctico es como hacer para que este objeto de enseñanza como la escritura, se transforma en objeto de aprendizaje para los alumnos, para esto se debe otorgar sentido a la escritura y a la lectura. 
Acordar los tiempos de trabajo.  
	- Permite plantear problemas didácticos, como la escritura de cuentos de un subgénero particular.
- Diseñar proyectos a corto o largo plazo. 
- Planificar una actividad permanente de lectura para que los alumnos tengan la posibilidad e interactuar intensamente con esos textos y comenzar con el proyecto de escritura. Algunos pueden duran poco tempo como al realizar una carta, a mediano o a largo plazo producir un cuento.
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