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Licenciatura en educación preescolar
Ciclo escolar 2020-2021
Segundo semestre sección “A”
Curso: observación y análisis de la práctica y contextos escolares 
Trabajo: Cuadro de análisis cualitativo
Alumna: Andrea Elizabeth Aguirre Rodríguez #01 
Profesora: Elizabeth Guadalupe Ramos Suarez
Competencias:
· Utilizarán las herramientas teórico- metodológicas para analizar las prácticas y procesos de gestión, organización y clima institucional, considerando su modalidad, características socioculturales e infraestructura. 
· Identificarán las relaciones interpersonales entre los docentes, el trabajo colaborativo, la distribución de responsabilidades escolares y la micropolítica institucional. 
· Distinguirán las diferentes formas de dar respuesta a las demandas institucionales derivadas de la implementación de los planes de estudio y los diferentes programas educativos.


Saltillo Coahuila de Zaragoza 	



ESCUELA: Jardín de Niños “Juan Escutia T.M"
MODALIDAD: Preescolar
TURNO: Matutino                FECHA DE REALIZACIÓN: 17/05/2021
PROPOSITO DE LA OBSERVACIÓN: Conocer e observar las condiciones en las que esta la institución de jardín de niños, como sus alrededores, y las dificultades en que se encuentra el jardín.
NOMBRE DE QUIEN LA REALIZO: Andrea Elizabeth Aguirre Rodríguez
	TRANSCRIPCIÓN
	REFLEXIONES Y PREGUNTAS
	CATEGORÍAS SOCIALES EMPÍRICAS

	En esta observación directa que se llevó acabo, sobre el centro educativo de preescolar del jardín de niños Juan Escutia se utilizó la investigación etnográfica que esta tiene sus orígenes en la antropología y la sociología. Anthony Giddens, sociólogo, la define como el estudio directo de personas o grupos durante un cierto período, utilizando la observación participante o las entrevistas para conocer su comportamiento social. (Giddens, 2017)
Primeramente al llegar a observar el jardín, se encuentra en una zona urbana, el Área Urbana es la ciudad misma, junto con las áreas contiguas sus habitantes y edificaciones que sigue una continuidad que parte del centro de la ciudad en todas direcciones y delimitada solamente por terrenos de uso no urbano, bosques o sembradíos o cuerpos de agua. (Giddens, 2017)
Al estar observando el jardín, en sus instalaciones se puede observar a simple vista que no cuenta con mantenimiento, no se ve limpieza, está muy descuidado, tanto en la pintura de los salones como en el área de juegos, no cuenta con vigilancia está completamente solo el jardín
Al seguir observando el Jardín de preescolar, tomando evidencias de cada lugar de la institución para tener mejor evidencia del lugar.


 
	Para esta observación utilice la entrevista, es un diálogo entablado entre dos o más personas: el entrevistador formula preguntas y el entrevistado las responde. Se trata de una técnica empleada para diversos motivos, investigación, medicina y selección de personal. Una entrevista no es casual, sino que es un diálogo interesado con un acuerdo previo e intereses y expectativas por parte tanto del entrevistador como del entrevistado. La entrevista es la más pública de las conversaciones privadas. Funciona con todas las reglas del diálogo privado, pero está construida para el ámbito público. El sujeto entrevistado sabe que se expone a la opinión de la gente. Por otra parte, no es un diálogo libre con dos sujetos. Es una conversación radial, o sea centrada en uno de los interlocutores, y en la que uno tiene el derecho de preguntar y el otro de ser escuchado”. Sobre la información. (2020)
 
	[bookmark: _GoBack]Las entrevistas fueron realizadas a docente y padre de familia.
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