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COMPETENCIAS DE LA UNIDAD DE APRENDIZAJE
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.	
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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	Al entrevistar a las madres de familia, pudimos observar que la mayoría indicaron que sus hijos reciben una sesión virtual a la semana. Aunque la mayoría de las madres entrevistadas nos dijeron que cuentan con tiempo suficiente para estar al pendiente y apoyar a sus hijos durante las clases en línea, hubo algunas madres que nos expresaron su preocupación por no contar con el tiempo suficiente para brindar el apoyo necesario a sus hijos. A pesar de esto, todas las madres de familia se encuentran satisfechas con el apoyo que la institución les ha brindado durante el último ciclo escolar. Comentan que la escuela las ha apoyado con horarios accesibles para las sesiones, conectividad de calidad y flexibilidad en el tiempo de entrega de actividades.

Durante la entrevista a la directora de esta institución, pudimos darnos cuenta de que sus funciones son fundamentales para la vida escolar. Nos platicó que durante este ciclo escolar, no solamente se manejó el programa oficial vigente, sino que se hizo un énfasis en la utilización de programas que favorezcan el desarrollo de habilidades matemáticas y socioemocionales en los alumnos. 
Además, se implementaron dos proyectos (PEMC y PENCE).
Mantiene constante comunicación con los padres y madres de familia por medios electrónicos y atención en el plantel, debido a que son el núcleo central para el aprendizaje de los alumnos.
Nos comentó que todo el personal que forma parte de la institución ya ha sido vacunado, y continúa acondicionando las instalaciones para que en su debido momento, los alumnos puedan regresar a las aulas.

	Con las entrevistas realizadas, podemos darnos cuenta de que la familia funge como núcleo central para el aprendizaje del niño, y especialmente durante este ciclo escolar, ha sido de suma importancia que formen un equipo familia-docentes. (Sammons, Hillman, & Montimore, 1998) afirman que: “Se especula que cuando padres y maestros tienen objetivos similares para los menores, el apoyo combinado al proceso de aprendizaje puede ser una fuerza poderosa de mejoramiento”

Durante este ciclo escolar, ha sido fundamental llevar a cabo una gestión escolar estratégica para asegurar el cumplimiento de su misión como institución. La Secretaría de Educación Pública (2010), nos habla acerca de esto en su programa Escuelas de Calidad: “Se basa en el diseño de estrategias de situaciones a reinventar para lograr los objetivos e implica, también, el desarrollo de proyectos que estimulen la innovación educativa. Se concreta a través de procesos de planificación estratégica que permita diseñar, desarrollar y mantener proyectos de intervención, y asumir la complejidad de los procesos organizacionales”.
	Directivo: El rol del equipo directivo es generar las condiciones para que la enseñanza y el aprendizaje tengan lugar. La función del director escolar conlleva cultivar diversos factores que son clave para que el centro de enseñanza sea eficaz: el trabajo en equipo y la colaboración entre el personal, la sensibilización hacia las preocupaciones y las aspiraciones no sólo de los estudiantes sino también de sus padres, y la planificación y aplicación con visión de futuro de toda una serie de cuestiones administrativas.

Docentes: La responsabilidad principal de los docentes es garantizar la instrucción de alta calidad. Esto comprende tareas como abordar el plan de estudios, asegurar el compromiso y el aprendizaje, adaptar la instrucción a las necesidades de los estudiantes, preparar los materiales de clase, brindar retroalimentación a los alumnos y a los padres, además de organizar y evaluar.

Padres de familia: El rol de los padres y madres conlleva prioritariamente, el acompañamiento y el desarrollo de la independencia de los menores, permitiéndoles avanzar como seres responsables y seguros de lo que piensan, sienten y proyectan en la vida.

	Autores y conceptos que inicialmente pueden ayudar a analizar e interpretar la información.
La gestión escolar. 
La gestión escolar en los establecimientos educativos es un proceso sistemático que está orientado al fortalecimiento de las instituciones educativas y a sus proyectos, con el fin de enriquecer los procesos pedagógicos, directivos, comunitarios y administrativos; conservando la autonomía institucional, para así responder de una manera más acorde, a las necesidades educativas locales, regionales y mundiales. La gestión escolar está constituida por cuatro áreas de gestión: área de gestión directiva, área de gestión pedagógica y académica, área de gestión de la comunidad y área de gestión administrativa y financiera. La importancia que tiene la gestión escolar para el mejoramiento de la calidad en el país radica en el fortalecimiento de las secretarías de educación y de los establecimientos educativos; en sus instancias administrativas y sistema pedagógico, para generar cambios y aportar un valor agregado en conocimientos y desarrollo de competencias a los estudiantes. 

La función y el rol directivo. 
Ser un mediador entre las exigencias de sus superiores y las demandas e inquietudes que emanan de la práctica cotidiana de los maestros, el director es un puente entre la implementación de políticas educativas expresadas en reglamentos, planes y programas de estudio y la realidad de las escuelas, maestros, alumnos y padres de familia. 

La organización escolar y trabajo de los docentes. 
El trabajo de maestros y alumnos está condicionado por un conjunto de estructuras, normas y prácticas que ordenan el espacio y el tiempo de la enseñanza. Podría decirse que organizar el trabajo propio o el de los demás, es un trabajo en sí mismo, una práctica pedagógica sobre la que reflexionar. La presente publicación, "La organización del trabajo escolar: una oportunidad para repensar la escuela", trata de evidenciar las concepciones y las prácticas de la organización del trabajo escolar -dentro y fuera del aula- teniendo en cuenta la historia de la escuela, la realidad actual o incluso, perspectivas, prácticas y herramientas emergentes. Ofrece recursos útiles y claves para superar la simple gestión de los flujos y la complejidad, y para considerar la organización del trabajo una oportunidad de repensar la escuela, sus ambiciones, sus finalidades. 
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