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ESCUELA NORMAL DE EDUCACIÓN PREESCOLAR
Licenciatura en educación preescolar
Ciclo escolar 2020-2021
2do semestre sección “B”
Curso: observación y análisis de la práctica y contextos escolares 
Trabajo: Cuadro de análisis cualitativo
Alumna: Sara Yamilet Gómez Hernández. #5
Profesor: Elizabeth Guadalupe Ramos Suarez
Competencias:
· Utilizarán las herramientas teórico- metodológicas para analizar las prácticas y procesos de gestión, organización y clima institucional, considerando su modalidad, características socioculturales e infraestructura. 
· Identificarán las relaciones interpersonales entre los docentes, el trabajo colaborativo, la distribución de responsabilidades escolares y la micropolítica institucional. 
· Distinguirán las diferentes formas de dar respuesta a las demandas institucionales derivadas de la implementación de los planes de estudio y los diferentes programas educativos.









Saltillo Coahuila de Zaragoza 	17 mayo 2021

ESCUELA: Jardín de niños “Juan Escutia” 
MODALIDAD: Preescolar 
TURNO: Matutino 
FECHA DE REALIZACIÓN: 17/Mayo/2021

PROPOSITO DE LA OBSERVACIÓN Y/O ENTREVISTA:
NOMBRE DE QUIEN LA REALIZÓ: Sara Yamilet Gómez Hernández 

	TRANSCRIPCIÓN
	REFLEXIONES Y PREGUNTAS
	CATEGORIAS SOCIALES EMPIRICAS

	
Para la observación que realice al jardín de niños “Juan Escutia” utilice la observación directa que es aquella en la cual el investigador puede observar y recoger datos mediante su propia observación. (Tamayo, 2007)

Para realizar la observación utilice la investigación etnográfica  la cual es el estudio descriptivo de la cultura de una comunidad; así, es el estudio descriptivo de la cultura de una comunidad, o de alguno de sus aspectos fundamentales bajo la perspectiva de compresión global de ésta. (Baztán, 1997)

Al observar el jardín note que contaba con agua y luz, pero no tiene una buena pavimentación de banquetas y no tiene una buena limpieza en el jardín y a su alrededor, ya que había muchas hojas de árboles tiradas y basura. 





























	
Para seguir juntando información y datos del jardín más a fondo, realice unas entrevistas; una entrevista es una forma de comunicación interpersonal, que tiene por objeto proporcionar o recibir información, y en virtud de las cuales se toman determinadas decisiones. (Galicia, 1976) 

Las personas entrevistadas fueron muy accesibles y muy amables.
Para poder realizar las entrevistas el internet fue muy necesario.
[bookmark: _GoBack]Gracias a sus respuestas pudimos recopilar más datos del jardín y pudimos darnos una idea de cómo estaban las instalaciones por dentro y sobre si había problemas exteriores que afectaran al jardín.  
	 
Las entrevistas fueron realizadas a:
-Directivos
-Padres de familia
-Vecinos 

El medio de comunicación fue por redes (WhatsApp) y personalmente.  
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