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Licenciatura en educación preescolar
Ciclo escolar 2020-2021

2do semestre sección “B”
Curso: observación y análisis de la práctica y contextos escolares 
Trabajo: Cuadro de análisis cualitativo
Alumna: América Michelle Reyes Leza #11

Profesora. Elizabeth Guadalupe Ramos Suarez
Competencias:
· Utilizarán las herramientas teórico- metodológicas para analizar las prácticas y procesos de gestión, organización y clima institucional, considerando su modalidad, características socioculturales e infraestructura. 
· Identificarán las relaciones interpersonales entre los docentes, el trabajo colaborativo, la distribución de responsabilidades escolares y la micropolítica institucional. 
· Distinguirán las diferentes formas de dar respuesta a las demandas institucionales derivadas de la implementación de los planes de estudio y los diferentes programas educativos.


Saltillo Coahuila de Zaragoza 	18 de mayo 2021
  
ESCUELA: Jardín de Niños “Valle De Las Flores”
MODALIDAD: Preescolar.
TURNO: Matutino.                FECHA DE REALIZACIÓN: 18/05/2021.
PROPOSITO DE LA OBSERVACIÓN
Recolectar información que ayude a darnos conocer sobre los tipos de condiciones que se vive alrededor del Jardín de Niños, en donde se observó: que tipo de cultura hay, las transformaciones que a sufrido, cuales dificultades se presentan y no se han dado una respuesta. 
NOMBRE DE QUIEN LA REALIZO: América Michelle Reyes Leza.





	TRANSCRIPCIÓN
	REFLEXIONES Y PREGUNTAS
	CATEGORÍAS SOCIALES EMPIRICAS

	La observación que se realizó afuera del J.N “Valle De Las Flores” de la calle Noche Buena en Saltillo, Coahuila se utilizó la investigación etnográfica es una técnica que tiene el estudio de personas y culturas, observando las prácticas culturales de los grupos sociales pudiendo participar en ellos. Es uno de los métodos más relevantes que se utilizan en investigación cualitativa.
 (DCU, 2017).
El kínder se encuentra en un lugar urbano, al igual es muy transitado ya que se encuentra varios centros comerciales. Tanto como el instituto y sus alrededores están en buenas condiciones, lo único que pude notar es cableado que están caídos esto podrá ocasionar accidentes para cualquier transítate, al igual tenemos las banquetas que las estructuras tienen malas condiciones, se encuentran levantada y quebradas.  (Uriarte, 2020). Muchos de los vecinos dicen que han hablado con los responsables, pero aún no hay respuestas que den alguna solución. 
	Para crear una reflexión y una serie de preguntas es necesario conocer lo que hay alrededor, posiblemente conocer necesidades por lo tanto el interactuar con la gente que vive cerca del Valle De Las Flores. 
También como entrevistadora debo tener una idea de lo que quiero saber, por ejemplo: es necesario ver y escuchar el como se expresa cada persona, que tipo de ademanes o posturas utiliza, las expresiones faciales. Todo esto es esencial para crear un estudio donde mencione cada punto.  (Cogger, 1975)

Estoy agradecida con las personas que aportaron un granito de arena para darme información que enriquece este trabajo, al igual con directivo y docentes quienes mencionan que hubo un gran cambio durante estos años. Ya que antes el Jardín de Niños estaba en pésimas condiciones.
	· Las entrevistas se realizaron en persona, claramente cuidando las distancias, también aportando la mascarilla para evitar algún contagio, ya que se está pasando por una pandemia. 
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Ejemplo de sistematizacion de informacion cualitativa
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