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Ciclo escolar 2020-2021
Segundo semestre sección B
Trabajo: Cuadro de análisis cualitativo 
Curso: 
Observación y análisis de prácticas y contextos escolares
Alumna: 
María Guadalupe Salazar Martínez #13
Maestra: 
Elizabeth Guadalupe Ramos Suárez

UNIDAD DE APRENDIZAJE II.
PRÁCTICAS Y ESCENARIOS DE GESTIÓN 
Competencias:
	· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.



	
	· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.




Saltillo, Coahuila de Zaragoza                                       18 de mayo del 2021.                                     

Escuela: Enrique Martínez Martínez
Modalidad: Preescolar      Turno: Matutino        Fecha de realización: 18-05-2021
Propósito de la observación Y/O entrevista: 
· Permite obtener información sobre un fenómeno o acontecimiento tal y como éste se produce.
· Proceso sistemático donde se recoge por sí mismo información relacionada con cierto problema. En él intervienen las percepciones del sujeto que observa y sus interpretaciones de lo observado.

Nombre de quien la realizo: María Guadalupe Salazar Martínez.

	Transcripción
	Reflexiones y Preguntas
	Categorías sociales y empíricas

	En esta observación del jardín de niños Enrique Martínez Martínez, realice una observación etnográfica  La etnografía según Spradley y mccury “es considerada como una metodología interpretativa/cualitativa, propia de la investigación en las ciencias sociales y se define como una descripción o reconstrucción analítica de los escenarios y grupos culturales intactos y un planteamiento para hacer investigación naturalista, observacional descriptiva, contextual y en profundidad, basada en la participación de la investigadora o investigador” (McCurdy, 1972).
Utilizando una investigación cualitativa que según los autores Blasco y Pérez señalan que “la investigación cualitativa estudia la realidad en su contexto natural y cómo sucede, sacando e interpretando fenómenos de acuerdo con las personas implicadas.
Utiliza  variedad  de  instrumentos  para recoger  información  como  las  entrevistas,  imágenes, observaciones,  historias  de  vida,  en  los  que  se  describen  las  rutinas  y  las  situaciones problemáticas, así como los significados en la vida de los participantes.”  (Pérez, 2007).
La investigación cualitativa la utilice con el objetivo de dar resultados deductivos a los instrumentos de la entrevista que realice.
La entrevista según Arias Galicia “es una forma de comunicación interpersonal que tiene por objeto proporcionar o recibir información, y en virtud de las cuales se toman determinadas decisiones.” (Galicia, 1976).
Estoy en total acuerdo con el autor Arias Galicia ya que para mí una entrevista es una conversación entre dos personas, una conversación seria y con un propósito.
Al llegar por primera vez al jardín note que se encuentra en un espacio urbano que según la página de significados “Urbano se usa para indicar algo que es perteneciente o relativo a la ciudad, los espacios urbanos cuentan con complejas infraestructuras para el suministro de servicios, como agua, electricidad, transporte y comunicaciones. Algunas características de las zonas urbanas son una población numerosa, altamente densa, y dedicada principalmente a actividades del sector secundario y terciario de la economía, es decir, a la industria, el comercio y los servicios.” (Significados.com, 2018).

El jardín es público-estatal y solo tiene un turno que es el matutino, recorriendo el exterior del presente jardín, me percate que cuenta con servicios públicos como: (luz, agua, drenaje, internet.) Contando con una directora, cuatro docentes, una maestra de apoyo, maestro de educación física y una persona de intendencia que prestan sus servicios a la educación básica del jardín de niños, el jardín cuenta con un área de juegos demasiado grande.
Mientras observaba desgraciadamente me topé con la noticia de que se encontraba deshabitado y completamente abandonado, fue una sensación completamente triste al ver la falta de mantenimiento que requería esta institución.
Al final tome varias fotografías al igual grabe un video para mostrar más a detalle el exterior del jardín y sus alrededores.



	Como ya dije para esta observación etnográfica realice varios instrumentos para recoger información entre ellos la entrevista según Fontana y Frey La entrevista cualitativa permite la recopilación de información detallada en vista de que la persona que informa comparte oralmente con el investigador aquello concerniente a un tema específico o evento acaecido en su vida, como lo dicen (Frey, 2005).

Según QuestionPro la encuesta es ampliamente utilizada como procedimiento de investigación, ya que permite obtener y elaborar datos de modo rápido y eficaz. 
Los datos suelen obtenerse mediante el uso de procedimientos estandarizados, esto con la finalidad de que cada persona encuestada responda las preguntas en una igualdad de condiciones para evitar opiniones sesgadas que pudieran influir en el resultado de la investigación o estudio.
Una encuesta implica solicitar a las personas información a través de un cuestionario, este puede distribuirse en papel aunque con la llegada de nuevas tecnologías es más común crear un cuestionario online y distribuirlo utilizando medios digitales como redes sociales, correo electrónico, códigos QR o URLS. (QuestionPro, s.f.)
Concuerdo rotundamente con esta página web ya que la encuesta es uno de los métodos más utilizados en la investigación, por lo obtienen información sistemáticamente de los encuestados a través de preguntas. Estas pueden ser una encuesta en línea, una encuesta personal o una encuesta por teléfono.

La información se obtuvo mediante una observación directa e indirecta, ya que las encuestas fueron aplicadas por google drive en un formulario, los involucrados, fueron muy amables al contestar las preguntas, se les agradeció por todos los hechos.
	

Las entrevistas fueron realizadas personalmente al señor de la papelería y a la vecina que estaba cercas del jardín de niños.

Las encuetas que se realizaron a docentes, directivo y personal de apoyo fueron contestadas online por Google From, WhatsApp y Teams.
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