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Licenciatura en Educación Preescolar
Ciclo escolar 2020-2021
Segundo semestre sección B
Trabajo: Cuadro de análisis cualitativo 
Curso:
Observación y análisis de prácticas y contextos escolares
Alumna:
Arleth Velázquez Hernández 
Maestra:
Elizabeth Guadalupe Ramos Suárez
Competencias:
•	Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
•	Orienta su actuación profesional con sentido ético-valoral y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia institucional y social, en beneficio de los alumnos y de la comunidad escolar.
17 de mayo del 2021.                                     Saltillo, Coahuila de Zaragoza



Escuela: “Jardín de Niños Moctezuma”
Modalidad: Preescolar                    
Turno: Matutino 
Fecha de realización: 17/05/2021
Propósito de la observación y/o entrevista: El propósito es recolectar información enriquecedora, esto para tener conocimiento sobre el Jardín de Niños Moctezuma, aquí sabremos si hay algún problema con la comunidad, por ejemplo: si hay brechas en las banquetas, si los cables de luz o de otras energías están en su lugar correspondiente, si también se cuenta con semáforo o señalamientos, etc...
Nombre a quien la realizo: Arleth Velazquez Hernandez 
	Transposición
	Reflexiones y preguntas
	Categorías sociales empíricas

	En esta observación del Jardín de Niños “Moctezuma” contuve que utilizar la investigación etnográfica que es una tecnología que se originó en la antropología y la sociología, es el estudio de las personas y la cultura, respetando las costumbres culturales de los grupos sociales y pudiendo participar en ellas. Es uno de los métodos más relevantes en la investigación cualitativa. (Sara, 2017)
[bookmark: _GoBack]Es un Jardín con organización completa y cuenta con un personal aproximadamente de 12 integrantes, conformado por docentes especializados en la formación y educación de los alumnos en distintos ámbitos como artes, canto, baile, educación física, un director, dos intendentes; mismo que se encargan de atender poco más de 100 niños distribuidos en 5 grupos: 1 grupo de 1º, dos grupos de 2º y dos grupos de 3º, los cuales se distinguen por secciones “A” y “B”. Para ello se apoyan en los espacios con los que cuentan, los cuales son aulas de clases, baños, área de juegos, luz e internet, drenaje, teléfono, correos, servicios de educación, entre otros. 
 En tanto a los materiales con los que se cuenta la escuela existe una buena organización con los padres de familia para suministrar los materiales necesarios.  
	Para esta observación se utiliza la entrevista es un intercambio de ideas u opiniones mediante una conversación que se da entre dos o más personas. 
Todas las personas presentes en una entrevista dialogan sobre una cuestión determinada. (Raffino, 2020)

una encuesta está constituida por una serie de preguntas que están dirigidas a una porción representativa de una población, y tiene como finalidad averiguar estados de opinión, actitudes o comportamientos de las personas ante asuntos específicos. (Significados.com, 2017)

	Las entrevistas se realizaron a docentes, intendente, padres de familia, la entrevista fue contestada por medio en línea (WhatsApp, Messenger y Zoom) 
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