ESCUELA NORMAL DE EDUCACIÓN PREESCOLAR
Licenciatura en educación preescolar
Ciclo escolar 2020-2021
2do semestre sección “B”
Curso: observación y análisis de la práctica y contextos escolares 
Trabajo: Cuadro de análisis cualitativo
Alumnas: Vianney Daniela Torres Salazar 
Profesor: Elizabeth Guadalupe Ramos Suarez

Competencias:
Utilizarán las herramientas teórico- metodológicas para analizar las prácticas y procesos de gestión, organización y clima institucional, considerando su modalidad, características socioculturales e infraestructura. 
Identificarán las relaciones interpersonales entre los docentes, el trabajo colaborativo, la distribución de responsabilidades escolares y la micropolítica institucional. 
Distinguirán las diferentes formas de dar respuesta a las demandas institucionales derivadas de la implementación de los planes de estudio y los diferentes programas educativos.


Saltillo Coahuila de Zaragoza 	mayo 2021



ESCUELA: Jardín de Niños “Antonio Cárdenas Rodríguez”
MODALIDAD: Preescolar
TURNO: Matutino                FECHA DE REALIZACIÓN: 17/05/2021
PROPOSITO DE LA OBSERVACIÓN: Comprender e investigar las condiciones del jardín de infancia, como la cultura, la transformación y la difícil situación del jardín.
NOMBRE DE QUIEN LA REALIZO: Vianney Daniela Torres Salazar
	TRANSCRIPCIÓN
	REFLEXIONES Y PREGUNTAS
	CATEGORÍAS SOCIALES EMPÍRICAS

	En esta observación sobre el jardín de niños Antonio Cárdenas Rodríguez mediante la observación que realice por fuera del jardín y a sus alrededores, para esta observación utilice la investigación etnográfica; Aguirre Baztán, indica que la investigación etnográfica es el estudio descriptivo de la cultura de una comunidad; así, es el estudio descriptivo de la cultura de una comunidad, o de alguno de sus aspectos fundamentales bajo la perspectiva de compresión global de ésta.  (Baztán, 1997)
El jardín de niños se encuentra en un espacio urbano. La palabra urbano indica algo que es perteneciente o relativo a la ciudad.
Al realizar la observación en este jardín logre rescatar que el jardín, aunque no hay niños asistiendo ni maestros tampoco este se encuentra en un muy buen estado, no cuenta con basura, los arboles estan cortados, la basura que estos hacen si la han estado recogiendo, la pintura de todos los salones está en muy buen estado.
Al estar observando el kínder estuve tomando fotografías para poder tener mejor evidencia de él y poder recordarlo mejor.


 
	Para esta observación se utiliza la entrevista que es “una entrevista es una conversación con propósito. Es un proceso interactivo que involucra muchos aspectos de la comunicación que el simple hablar o escuchar, como ademanes, posturas, expresiones faciales y otros comportamientos comunicativos" (Cogger, 1975)
Es una herramienta técnica muy útil en la investigación para recopilar datos.  El objetivo de este artículo es definir la entrevista, revisar su clasificación, poniendo el énfasis en lo semiestructurado, flexible, dinámico y no directivo.  Asimismo, se especifica la forma de elaboración de las preguntas, se subraya la forma de interpretarla y sus ventajas.
 (LauraDíaz-Bravo, 2013)
Fueron muy amables la directora entrevistada por todo el salón, los vendedores y padres de familia al contestarlas entrevistas que les realice, el objetivo fue alcanzado al saber lo que pasaba fuera y dentro del kínder. Además logre reflexionar acerca de la gran importancia del directivo y del trabajo en equipo.
	Las entrevistas se realizaron a docentes, padres de familia y vendedores por espacio en línea (teams y WhatsApp) 
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