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	Dentro de lo observado de manera exterior en el jardín de niños, se logra observar que la escuela cuenta con un gran espacio de distribución dentro de la colonia Europa, dentro de lo siguiente se observa que ocupa una manzana completa el jardín de niños, en cuanto a la limpieza se cuenta con limpieza por fuera de las banquetas del jardín, no se encuentra lleno de plantas ni nada por el estilo, parece que suelen hacer la limpieza aun con la contingencia que estamos pasando, dentro de esto podemos observar que se cuenta con energía eléctrica puesto se ve un poste de luz cercano a este, se cuenta con alumbrado público alrededor de 4 lámparas que permiten la visualización para cuando aún el sol no sale, las calles que están alrededor de la escuela cuentan con pavimentación, pero tomamos en cuenta que 2 cuadras arriba del kínder se cuenta con una calle que permite el acceso a otras casas no cuenta con pavimentación, se cuenta también con drenaje, otra de las cosas que se puede observar en la parte exterior de la escuela es que cuenta con la nomenclatura escrita al entrar al kínder, a lo que se comenta en los alrededores mencionan que se cuenta con patrullas cuando se da la entrada del kínder debido a que se hace una caravana para poder dejar a los niños en la puerta de la entrada y las patrullas hacen vigilancia para que no ocurra ningún percance.
	En este apartado nos preguntamos 
¿Fue suficiente lo que observamos?
¿Dentro de lo observado hizo falta algo importante?
¿La información recabada tiene alguna función?
A esto damos por detallado que la información fue la que pudimos rescatar sin embargo sabemos que a cierta instancia nos constatamos que sería diferente la manera de observar las cosas si no existiera esta pandemia que estamos observando, otra de las cosas más importantes que pudo haber hecho falta fue la visualización del jardín de niños como tal del área interior, conocer más acerca de lo que vamos a desarrollar o simplemente lo que llevaremos a cabo dentro de nuestra carrera, otra de las preguntas nos deja cierta incertidumbre puesto que es cierto con ciencia exacta no conocemos cuanto nos sirve la información más sin embargo nos damos cuenta que la información si es necesaria y tiene un punto de vista dentro de lo que hemos aprendido en este curso de observación nos damos cuenta que para tener la información correcta de lo que observamos, necesitamos ser buenos observadores y prestar atención a todo aquello que nos rodea.  

	David Weikart propone que los distintos modelos de educación preescolar colectiva pueden categorizarse a lo largo de dos dimensiones: centrados en la actividad del maestro o en la actividad del niño. Mayer (1971) considera tres polos más bien: las interacciones maestro-niño, niño-materiales y entre los niños. Sin embargo, consideramos que su clasificación es menos clara conceptualmente, pues, por un lado, la relación entre el niño y los materiales siempre está mediatizada por el maestro; por otro lado, Mayer considera el énfasis en la relación maestro-niño puramente en su dimensión verbal. En esta sección no se pretende detallar una teoría del desarrollo particular, sino solamente delimitar a grandes rasgos y justificar someramente los marcos de referencia o paradigma que consideramos más fructíferos y consistentes en cuanto al desarrollo del niño y al papel de la educación preescolar en este desarrollo. Presentaremos, primero, un marco general sobre los modelos educativo-asistenciales que se tienden a desarrollar en la práctica del cuidado y educación del preescolar, para luego esbozar algunos fundamentos e implicaciones educativas de diferentes modelos del desarrollo humano. Modelos curriculares de educación y atención del preescolar Weikart propone que los modelos pragmáticos sobre la educación infantil pueden categorizarse a lo largo de dos dimensiones: el grado de iniciación de respuesta constituye una dimensión; los actores en el proceso constituyen la otra. Estas dimensiones son importantes pues conllevan significados filosóficos sobre el papel del ser humano en la sociedad. El ápice de cada uno de los tipos de programas está delimitado por la manera en que los profesores y los niños participan en la experiencia. Por ejemplo, el "rol" del maestro puede consistir en iniciar las actividades.
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