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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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	Transcripción
Dato empírico
	Reflexiones y preguntas
Categorías teóricas
	Categorías sociales empíricas

	Durante el proceso de la primer jornada de observación y recolección de datos para obtener información decidí indagar sobre el ambiente de la colonia que rodeaba el jardín, comenzando por la observación etnográfica que
“no procede de un momento en que  ve "todo" a otro en que se definen cosas específicas para observar, sino al revés...”  (Rockwell 2009)
Y se comenzaron a observar detalles como se mencionó en el diario de campo, las condiciones en las que estaba y la calidad de lo que había alrededor enfocándose en los servicios básicos como agua, luz, drenaje entre algunos y para ser apoyado se elaboró una encuesta con un contenido de 10 preguntas, y fue aplicada a 10 de los vecinos y habitantes que rodean la zona, entre algunos de ellos se encontraban padres de familia.  Dándonos su propia opinión en base a su experiencia. Esta fue grabada debido a que en Rockwell 2009 se menciona
“La interacción verbal grabada enriquece el registro propio y asegura mayor textualidad, pero a la vez esa transcripción requiere complementarse con lo que se ha anotado durante la observación o entrevista, sobre todo para incluir detalles del contexto y anotar la interpretación del momento.”
Lo que fue de gran apoyo para después realizar el contenido del diario.
Las preguntas que se realizaron fueron:
1. ¿Cuántos años tiene viviendo dentro de la colonia?
2. ¿Cómo considera la seguridad en la zona?
Califique los siguientes servicios básicos:
3. Electricidad  (dentro de la casa y alumbrado público)
4. Drenaje
5. Servicio de agua
6. Regularmente, como es la limpieza de la colonia
7. Considera que el ambiente social dentro de la colonia es:
8. Cree que los niños corren algún peligro al salir de clases
9. ¿Cuál?
10. ¿Qué mejoraría de su colonia?
De las cuales tenían opciones para sacar conclusiones en cuanto a sus opiniones, por lo que se convirtió en una encuesta la cual “es una técnica que se lleva a cabo mediante la aplicación de un cuestionario a una muestra de personas. Las encuestas proporcionan información sobre las opiniones, actitudes y comportamientos de los ciudadanos.
 Se aplica ante la necesidad de probar una hipótesis o descubrir una solución a un problema, e identificar e interpretar, de la manera más metódica posible, un conjunto de testimonios que puedan cumplir con el propósito establecido.” B, D. (marzo de 2005). https://www.significados.com/entrevista/. 
Como mencioné, pasé de los aspectos específicos a los generales y también observé lo siguiente tomando fotos y evidencias de las instalaciones del Jardín de Niños por la parte de afuera son un barandal laminado de colores, que en su mayoría está desgastada de la pintura, se observa también a lo largo del barandal muchos árboles que crecen ahí, pero también se ven un poco descuidados, sin cortar por un tiempo.
También en la entrada se observan algunos grafitis o actos de vandalismo en las instalaciones, junto a la entrada por donde los niños pasan a diario, también un cartelón de bienvenida 
Se pueden percatar desde afuera, por la entrada principal del jardín, algunos de los salones, decorados, con cortinas también de colores y puertas adornadas.
Desde otro punto se observan los juegos, en su mayoría resbaladeros y columpios, no se ven peligrosos aunque algunos de ellos también se alcanzan a notar un poco desgastados de color 
Hay también una palapa, con bancas y mesas, a su alrededor se ve también patios grandes, algunos de ellos con dibujos en el suelo los cuales, una vez más están un poco despintados.
También un poco de tierra, hojas, se puede apreciar que no hay una limpieza reciente, pero esto puede ser a causa de la pandemia ya que no se puede salir tanto.
Alrededor de la colonia se encuentran casas en buen estado, no se ve peligro, son calles muy poco transitadas ya que es una calle cerrada, aunque del lado contrario del preescolar hay un boulevard y ahí si pasan más transportes, en su mayoría automóviles ya que ningún transporte público.
Enfrente del Jardín está una escuela primaria, por lo que al salir, los niños podrían coincidir con algunos mayores, dependiendo del horario.
Otra cosa que observé, fue que cerca del preescolar hay una tienda de abarrotes, una papelería y una farmacia, y al necesitar algo de estas instalaciones, las autoridades podrían solucionar un problema de mejor manera y más eficientemente.

	Sobre el análisis teórico de las encuestas aplicadas se recabó información como que la mayoría de los habitantes tienen más de 10 años en la colonia, por lo que conocen en mayor proporción, consideran que la seguridad en la zona es regular, mencionan algunos que son muy tranquilos, pero que a veces puede suceder una pelea entre vecinos o algo por el estilo, pero no es muy común.
En cuanto a los servicios básicos, tanto agua como luz y drenaje, los vecinos concuerdan también en que es regular, aunque el servicio de luz ha estado fallando últimamente, debido a la falla de la comisión federal de electricidad, pero de ahí en fuera se encuentran bien.
En cuanto a la limpieza, mencionan que colaboran entre sí para poner la basura en el lugar que corresponde por lo que se encuentra limpio la mayoría de las veces, pero algunos vecinos no están de acuerdo y creen que podría mejorarse.
Sobre las fiestas patronales, ninguno de ellos mencionó alguna solo las que cada quien hace con su familia, pero comentan que la convivencia y cordialidad son buenas entre ellos ya que la mayoría se conoce.
Y por último, les pedí mencionar que mejorarían de su colonia a lo que algunos respondieron que áreas recreativas, como canchas o parques ya que los que hay les quedan un poco lejos. Algunos otros, añadirían el uso de Wii-fi gratuito debido a los tiempos que vivimos

	La sociedad a la que fue aplicada la encuesta grabada fue a la comunidad que vive a los alrededores en la que se encontraban algunos padres de familia de los niños del jardín y opinaron sobre la calidad de estos servicios  
En cuanto a ellos se encontraron muy amables y accesibles a la hora de responder, excepto por algunas casas donde no abrían la puerta, pero fuera de eso fue muy ameno
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