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Escuela: J.N Berta Carvajal Rodriguez
J.N Elia Emma Badillo Mendoza
Modalidad:  Online      Turno: Matutino    
                                          Online	                   Matutino
Fecha de realizacion: 17/ Mayo/ 2021
Proposito de la observacion y/o entrevista: 
 Conocer la organización de un plantel en preescolar , las opiniones de padres y saber relacionarnos o comunicarnos mejor frente a docentes o padres.

Nombre de quien la realizo:  Julisa Serna Reyes






	TRANSCRIPCION
	REFLEXIONES Y PREGUNTAS
	CATEGORIA SOCIALES EMPIRICAS

	Investigación etnográfica “estudio directo de personas o grupos durante un cierto periodo utilizando la observación participante o las entrevistas para conocer su comportamiento social”. (Giddens)

Esta observación si fue etnográfica ya que de acuerdo con el autor anterior utilizamos algunas entrevistas hacia los padres de familia. Se utiliza también lo que es la observación abierta “consiste en describir y analizar sistemáticamente características homogéneas de los fenómenos  estudiados según la realidad, va a la búsqueda de aspectos que se desean conocer y de los que se pretende obtener respuesta.” (Bravaresco, 2002)
Al presentarme ahí a realizar la observación lo primero que vi fue que están las paredes dañadas (rayadas) externamente, lo cual da una mala imagen ya que es una institución educativa, de hecho las personas entrevistadas también señalaron o mencionaron que esos rayones daban mala imagen y que los que hacen eso deberían de respetar el entorno escolar. Alrededor se nota que hay un ambiente tranquilo ya que hay puras casas  en las cuales habitan familias las cuales no se observa que sean malas, pero hay un local en el cual arreglan bicicletas en el cual se observan chicos tipo pandilleros . Pude observar por un pedacito del barandal adentro del kínder, se observaba limpio aunque en las calles de afuera había un poco de basura regada por parte de los vecinos. Pegada al jardín se encuentra una escuela (Roberto Vega Mandujano) la cual también se encuentra un poco rayada , se observa una plaza, albercas públicas en donde siempre se han observado que asiste pura familia, jóvenes y personas ,también existe una iglesia la cual es pequeña, la cual la abren cada fin de semana y asisten cierto número de personas en esa época por la pandemia que estamos pasando .Se presenta la clase media en esta comunidad. El (INEGI) clasifica sus hogares según sus ingresos. 
	“La entrevista es una forma de comunicación interpersonal que tiene por objeto proporcionar o recibir información, y en virtud de las cuales se toman determinadas decisiones” (Arias Galicia, 1976)
Es un proceso interactivo que involucra muchos aspectos de la comunicación como el simple hablar, escuchar, posturas, expresiones y otros complementos .(Morgan y Cogger, 1975)

En estas entrevistas trabajamos un poco más la confianza y comunicación hacia las demás personas, así como también  la escucha de sus opiniones. A partir de ellas nos damos cuenta sobre las diferentes maneras de trabajar y como se organizan para llevar a cabo su labor docente y lo que les  corresponde. También escuchamos e investigamos maso menos cuanto personal se necesita para una instalación de preescolar, los instrumentos que se necesitan y como se trabaja, con esto vamos formando una idea más amplia de lo que es trabajar en la educación. 
Entrevistando a los padres nos damos cuenta de lo que ellos esperan, la seguridad que quieren para sus hijos, y su colaboración y compromiso junto con la escuela.

	
Directivo – a través de video llamada y google from.

Padres de familia – a través de whatsapp y google from.
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