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Alumna
Yamile Margarita Mercado Esquivel N.L. 9

3° “B”
“Mi representación artística”
Unidad de aprendizaje II: “Los elementos básicos del lenguaje plástico y las técnicas y sistemas de representación plástico-visuales”. 
Competencias de Unidad:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional. 
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. 
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. 
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio. 
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos. 


Saltillo, Coahuila a 16 de mayo del 2021


	Técnica elegida:      
La técnica que elegí es la del ENSAMBLE, considero que es una representación artística muy divertida ya que no lleva un orden en específico y el artista deja volar su imaginación con mayor libertad al seguir su propia línea imaginativa. 
                                                                                             

	¿En qué consiste la técnica?
Consiste en integrar elementos de procedencia diversa, con la intención de configurar un objeto. El hecho de que los materiales tengan la forma de objetos con significados en otros contextos y estén modificados no afecta lo esencial del proceso de ensamblaje. Es una forma de escultura compuesta de objetos encontrados y arreglados, de tal manera que se crea una sola obra. 
	Materiales 
-Latas de aluminio 
-Botones de colores
-Fichas de botellas
-Resortes
-Palos de madera
-Juguetes
-Material reciclado
-Objetos diversos que encuentre en casa 


	Mi representación artística  
Mi obra parte del arte tridimensional, de la técnica del ensamble. El tema que elegí son los animales, es un tema que puede aplicarse en el preescolar y resulta muy interesante y motivador para los niños. Me enfocaré en realizar un perrito con objetos diversos que ya fueron creados y con ellos ensamblados pueda crear un perrito. La idea del perrito surgió al recordar mi infancia, ya que a los 4 años tenía un cachorro llamado pelusa y se convirtió en mi mejor amigo y era un ser muy especial para mí, desgraciadamente falleció a causa de una enfermedad a los 6 meses de estar conmigo, fue algo muy difícil, mi madre me cuenta que lloraba cada que veía su casita, de hecho, me compraron uno, pero ya nadie pudo reemplazar a pelusa. Considero que al enfocar la obra en un perrito tiene un mayor significado para mí y cada vez que vea el resultado final de la representación artística recordare a mi cachorro de la infancia. 


	Tiempo y espacio 
El tiempo que necesite para terminar la obra artística, considero que una tarde es más que suficiente para ensamblar los objetos que utilizare. La haré con muchas ganas sobre todo por lo que representa, los aprendizajes y las habilidades que desarrollaré, con el fin de más adelante aplicarla en el preescolar. 
El espacio designado para hacer la obra es la sala porque es el lugar donde se encuentra mi familia y ellos pueden aportar ideas divertidas y creativas para su realización. 

	Como enfocarlo en el preescolar 
El tema es muy divertido, entonces los niños se motivarán en todo momento, se puede enfocar en el preescolar con un cuento divertido para introducirlos, con el propósito de que identifiquen el problema de la historia y se les pida que busquen diversos objetos para ayudar al personaje principal de la historia a crear un nuevo amigo que en este caso es una mascota, los niños desarrollarán su creatividad, imaginación, percepción, responsabilidad, etc., y aplicaran la técnica de ensamble en el arte tridimensional como parte de su proceso educativo. 
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INSTRUCCIONES: Retinete con fu equipo de trabajo y valoren los siguientes aspectos: participacion en el equipo, responsabilidad
compartida, calidad de la interaccién y roles dentro del grupo. En cada uno de estos aspectos tendrén que valorar, de acuerdo a las
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RUBRICA SOBRE LA ACTIVIDAD COLABORATIVA
(AUTOEVALUACION POR EQUIPO)

Equipo

descripeiones referidas, cudl se acerca més a la dindmica que se generd al interior de fu equipo

Por cjemplo. si en el primer rubro PARTICIPACION EN EL EQUIPO. consideran que SOLO UNA O DOS PERSONAS
PARTICIPARON ACTIVAMENTE su desempeiio en equipo en este rubro serd INCIPIENTE y en la columna de PUNTUACION

Fecha:

colocarén 1. Contesten con toda sinceridad, este es un ejercicio de auto reflexién que nos permite mejorar.

Parficipacion en el | Sélo una o dos personas | Al menos lamitadde | Al menos 314 partes de Todos los estudiantes.
equipo participaron os estudiantes aportaron os estudiantes participaron con enfusiasmo
activamente ideas participaron activamente
Responsabilidad | Dependencia exclusiva | La responsabilidad se | La responsabilidad fue | La responsabilidad de Ia farea
compartida enunapersona | comparti entre la mitad | compartida por la mayoria | fue siempre compartida
de los participantes de los miembros
Calidad de la Poca interaccion: Algunas habilidades Los alumnos mostraron Se exhibieron excelentes
Inferaccion | conversaciones breves: | para la interaccion: idoneidad para la habilidades para escuchar y
algunos estudiantes se | escucha atenta; algunas | interaccién; discutieron | liderar: los estudiantes reflejaron
muestran desinteresados | evidencias de discusion | animadamente centrados | interés por las opiniones de los
o distraidos o de biisqueda de enla tarea demis durante las discusiones
altemativas,
Roles dentro | No se hacen esfuerzos | Los estudiantes tienen | Cada alumno fiene un rol | Cada alumno tiene asignado un
del grupo por asignar roles alos | roles asignados pero los | - asignado, pero los roles | rol claramente definido; los
alumnos tespetan escasamente | o estan claramente ‘miembros del equipo
definidos o los alumnos desempefian sus roles
10 se adhieren eficientemente
consistentemente a ellos
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