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Técnica visual
Videoarte

Se utilizará el medio tecnológico visual llamado VIDEOARTE, en esta técnica utilizaremos cámaras fotográficas y/o de video, un programa de edición de video y sobre todo paciencia, pues lo que se hará llevará por nombre “mi vida en un videoclip” donde grabaremos o tomaremos fotos de momentos de nuestra vida desde que despertamos y realizamos todas nuestras actividades diarias como bañarse, cepillarse los dientes, comer, escuchar música, etc. Esta actividad durará un día para la recopilación de videos y otro día para la edición de estos, agrupándolos en un solo video agregando también música de fondo que no interfiera con la profundidad que se requiere para el video y algunas palabras sin llegar a ser excesivas pues esta actividad está enfocada principalmente en lo que podemos expresar a través del video.
No tendrá un espacio determinado pues cada ser humano lleva actividades diferentes en lugares diferentes, y este video no tiene por qué interferir con estas actividades diarias pues solo se tomarán algunos segundos que plasmen la actividad.
Se seleccionó esta actividad para preescolar porque principalmente los niños tienen que encontrarse dentro de sus actividades diarias, la ubicación en el espacio es importante para agregarles importancia y valor a sus vidas y se cree que al finalizar el video los niños le tomarán mas sentido a sus actividades y no las verán como simples sino serán especiales y significativas representadoras de lo que son ellos en la vida. 
Ejemplo: https://www.youtube.com/watch?v=63aJpq_GXLo&t=28s 
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