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Escuela Normal de Educación Preescolar
Licenciatura en Educación Preescolar
Asignatura: Estrategias para la exploración de mundo social
Maestro: Roberto Acosta Robles
“DOCUMENTAL BEBÉS”
Unidad II
LA FAMILIA: EL PRIMER ESPACIO SOCIAL DE LAS NIÑAS Y NIÑOS DE PREESCOLAR.
Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
Sahima Guadalupe Beltrán Balandrán
#3
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-Las prácticas de crianza desde la familia de los bebes.
La mayoría de los padres eran primerizos debido a esto tenían muchas preguntas de cómo o cuál es la forma correcta de cuidar y educar a un bebé desde recién nacido, es por ello que las expertas les sugirieron un sinfín de cosas que les permitiera educar de manera correcta al bebé como alimentarlo cada cierta hora, sacarlo a tomar aire libre, dejarlo llorar hasta que se acostumbrara a un horario estricto para dormir y despertar. entre otras cosas. 
-Diferencias y similitudes que pueden compartir los bebés del documental.
Diferencias: el estilo de vida de sus padres, padres primerizos, diferentes necesidades. 
Similitudes: La alimentación con los bebés, los horarios. 
-La relación afectiva entre los adultos y los bebés.
Había buena conexión entre los padres y los bebés y en algunas ocasiones las expertas pedían que hicieran cierto desapego hacia el bebé para que este no estuviera tan acostumbrado a estar con sus padres sin embargo otras expertas sugerían que entre mas cerca se estuviera del bebé mucho mejor. 
-Los roles que se definen desde edades tempranas.
-Comer a cierta hora o cada cierto tiempo. 
-Dormir a una hora específica. 
-Despertar a una hora específica.
-Tomar cierta cantidad de tiempo al aire libre. 

-La influencia del contexto familiar y su impacto para la exploración y el mundo social que rodea a los niños entre otras.
Considero que cada familia educa a su manera a sus hijos, pero es muy importante implementarles reglas, valores y educación desde bebés ya que esto les permitirá tener una mente mas abierta ante distintas situaciones que se les presente y así poder desarrollarse con niños de sus edades y tener curiosidad por la investigación y exploración. 
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