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UNIDAD DE APRENDIZAJE II. LA FAMILIA: EL PRIMER ESPACIO SOCIAL DE LAS NIÑAS Y NIÑOS DE PREESCOLAR.
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.









· Cada niño es un mundo, o más bien cada bebe que donde lo cries va a absorber esas creencias o valores y pensamientos eh ahí lo importante de ser inclusivo en las aulas y que los demás conozcan las diferentes culturas y maneras de pensar de otros.

· Todas las familias tienen pensamientos diferentes que se van heredando, en ocasiones el trato entre familia puede parecer muy normal para ellos y para otras familias suele ser erróneo
· El niño no solo empieza a establecer relaciones con las personas de su alrededor interaccionando con ellos, si no que a la par explota aquel mundo físico y empieza a explorar el mundo social.

· El contexto en el que vive cada familia tiene un gran impacto para la exploración y el mundo social que rodea a los niños ya que los enseñan a cómo deben de comportarse, su manera de actuar, de pensar y cómo observan el mundo que los rodea.  

· El orden , organizacion y comunicacion en casa se mantiene como un chip que  consideramos siempre en nuestro dia a dia, incluso al formar una nueva familia.
· Nos damos cuenta que todos los niños crecen en diferentes contextos familiares, por lo que exploran su entorno de diferentes maneras dependiendo de sus culturas, creencias, tradiciones y hábitos de las familias.  
· La manera de vivir de cada persona va a depender siempre de su primera educación la familia 
· Cada uno de los contextos sociales tiene mucha influencia en la vida de una persona, desde que nace se integra a la manera de vivir de su familia y se convierte en parte de una pequeña sociedad que le enseña actitudes , valores, creencias,costumbres etc.
[bookmark: _GoBack]
image1.png




