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ALUMNA: KARLA ELENA CALZONCIT RODRÍGUEZ
NÚMERO DE LISTA: 04
CURSO: ESTRATEGIAS PARA LA EXPLORACIÓN DEL MUNDO SOCIAL.
DOCENTE ROBERTO ACOSTA ROBLES
TRABAJO: EL MUNDO DE LOS BEBES.
NIDAD DE APRENDIZAJE II. LA FAMILIA: EL PRIMER ESPACIO SOCIAL DE LAS NIÑAS Y NIÑOS DE PREESCOLAR.
Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.


EL MUNDO DE LOS BEBES 1 = ENIGMATICO DOCUMENTAL Y MAS

Existen distintos para tener una paternidad, en la primera proponen que desde que el bebe nazca lo pongan en su habitación apagando la luz a las 7 de la tarde y despertándolo a las 7 de la mañana, dándole horarios para comer haciendoles una rutina, se dice que los bebes son controladores y manipuladores pues solo lloran si se sienten mal, tienen hambre o están cansados y solo se peden quitar 2 cosas, se hablan de distintos  matrimonios que fueron grabados desde el embarazo y el nacimiento de sus bebes.
El manual es un clásico de los 60 pues se dice que fue una revolución, explica que existían reglas que ahora no se realizan, simplemente con el hecho de no tener horarios para nada, este libro es el segundo de la lista de los libros mas vendidos se publico en 1946 en Estados Unidos, se decía que si seguías los consejos criarías adultos ejemplares y confiados.
Existen diferentes opiniones y rutinas para poder criar a tu bebe creo que a mi parecer cada uno tiene un buen punto de vista, que ayudarían a cualquier padre primerizo pero no me quedaría completa con ninguno sin no tomaría puntos de cada uno para tener una buena formación completa y equilibrada, que pueda tener libertad pero también límites.
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