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Licenciatura en educación preescolar
Ciclo escolar 2020-2021
2do semestre sección “B”
Curso: Planeación y evaluación de la enseñanza y el aprendizaje
Trabajo: Cuadro comparativo 
Alumnas: Rosario Guadalupe Arroyo Espinoza #3
María Guadalupe Salazar Martínez #13
Vianney Daniela Torres Salazar #18
Leonardo Torres Valdés #19
Arleth Velázquez Hernández #21
Profesor: Gerardo Garza Alcalá
Competencias:
-Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes. 
-Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes. 
-Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza                           Mayo 2021




	
	Propósitos para la educación preescolar
	Enfoque pedagógico
	Organizador curriculares

	
Campo de formación académica 
· Lenguaje y comunicación 

	
El reconocimiento de la diversidad social, lingüística y cultural que existe en nuestro país, así como de las características individuales de las niñas y los niños, son el fundamento para establecer los propósitos de la educación preescolar, cuyo logro será posible mediante la intervención sistemática de la educadora. Se espera que en su tránsito por la educación preescolar en cualquier modalidad —general, indígena o comunitaria—, los niños vivan experiencias que contribuyan a sus procesos de desarrollo y aprendizaje, y que de manera gradual puedan
· Adquirir confianza para expresarse, dialogar y conversar en su lengua; mejorar su capacidad de escucha y enriquecer su lenguaje oral al comunicarse en situaciones variadas. 
· Desarrollar interés y gusto por la lectura, usar diversos tipos de texto e identificar para qué sirven; iniciarse en la práctica de la escritura y reconocer algunas propiedades del sistema de escritura.
	
Este campo se enfoca en que los niños gradualmente logren expresar ideas cada vez más completas acerca de sus sentimientos, opiniones o percepciones, por medio de experiencias de aprendizaje que favorezcan el intercambio oral intencionado con la docente y sus compañeros de grupo.
El progreso en el dominio de la lengua oral en este nivel educativo implica que los niños logren estructurar enunciados más largos y mejor articulados, así como poner en juego su comprensión y reflexión sobre lo que dicen, a quién, cómo y para qué. La tarea de la escuela es crear oportunidades para hablar, aprender a utilizar nuevas palabras y expresiones, lograr construir ideas más completas y coherentes, y ampliar su capacidad de escucha. El lenguaje se relaciona con el desarrollo emocional y cognitivo porque, en un sentido positivo, permite adquirir mayor confianza y seguridad en sí mismos, relacionarse e integrarse a distintos grupos sociales, y es la herramienta para construir significados y conocimientos.

	
Oralidad. El desarrollo del lenguaje de los niños al ingresar a preescolar es variable. Conversar, narrar, describir y explicar son formas de usar el lenguaje que permiten la participación social, así como organizar el pensamiento para comprender y darse a entender.
Estudio. Este organizador curricular remite, desde preescolar hasta la secundaria, al uso del lenguaje para aprender. En educación preescolar se promueve el empleo de acervos, la búsqueda, el análisis y el registro de información, así como intercambios orales y escritos de esta.
Literatura. Este organizador curricular incluye la producción, interpretación e intercambio de cuentos, fábulas, poemas, leyendas, juegos literarios, textos dramáticos y de la tradición oral.
Participación social. Este organizador curricular se refiere a la producción e interpretación de textos de uso cotidiano en ambientes alfabetizados vinculados con la vida social como recados, invitaciones, felicitaciones, instructivos y señalamientos.


	
Campo de formación académica 
· Pensamiento matemático 
	
· Usar el razonamiento matemático en situaciones diversas que demanden utilizar el conteo y los primeros números. 
· Comprender las relaciones entre los datos de un problema y usar procedimientos propios para resolverlos.
· Razonar para reconocer atributos, comparar y medir la longitud de objetos y la capacidad de recipientes, así como para reconocer el orden temporal de diferentes sucesos y ubicar objetos en el espacio.
	
El pensamiento matemático es deductivo, debido a que desarrolla en el niño la capacidad para inferir resultados o emite conclusiones con base en condiciones y datos conocidos, para su desarrollo es necesario que los alumnos realicen diversas actividades de situaciones que representan un reto, con esto se posibilita también para que resuelvan diversos problemas utilizando una variedad de procedimientos.
El niño tiene oportunidad de razonar y usar.
Usar, explicar, desarrollar y participar.
 En todo aprendizaje influye también los ambientes del aula y la organización de las situaciones. Los aprendizajes que requieren el uso de herramientas matemáticas como el conteo y los números necesitan tiempo porque las posibilidades de aprender resolviendo depende de los conocimientos y experiencias del alumno (también influye la edad).
El papel del docente debe ser el de crear un ambiente adecuado para lograr el interés de los alumnos en las actividades.
Permitir que sus alumnos usen su conocimiento.
Anticipar las posibles maneras de proceder de los niños. 
Posibilitar que los alumnos vean a la matemática como un instrumento útil y funcional.

	
Número, álgebra y variación. Con base en las posibilidades cognitivas de los niños de preescolar, los Aprendizajes esperados se circunscriben a experiencias sobre conteo de colecciones de hasta 20 elementos y a la representación simbólica convencional de los números del 1 al 10, por medio de diversas situaciones de comunicación que diferencian sus usos (cardinal, ordinal y nominativo).
Forma, espacio y medida. En el nivel preescolar, las experiencias de aprendizaje sobre forma tienen como propósito desarrollar la percepción geométrica por medio de situaciones problemáticas en las que los niños reproduzcan modelos y construyan configuraciones con formas, figuras y cuerpos geométricos.
El espacio se organiza a partir de un sistema de referencias que implica establecer relaciones espaciales (interioridad, proximidad, orientación y direccionalidad) que se establecen entre puntos de referencia, para ubicar en el espacio objetos o lugares cuya posición se desconoce.
La medición, el propósito es que los niños tengan experiencias que les permitan empezar a identificar las magnitudes de longitud, capacidad y tiempo mediante situaciones problemáticas que implican la comparación directa (en el caso de longitud y capacidad) o con el uso de un intermediario y la medición con unidades no convencionales.

Análisis de datos. En preescolar los niños comienzan a tener experiencia con el análisis de datos. Se parte de una pregunta sencilla a la que le faltan datos, por ejemplo, “¿Qué sabor de gelatina deberíamos comprar para que a la mayoría de los niños del grupo les guste?”


	
Campo de formación académica
· Exploración y comprensión del mundo natural y social 

	
El campo Exploración y Comprensión del Mundo Natural y Social está orientado a favorecer el desarrollo de las capacidades y actitudes que caracterizan al pensamiento reflexivo. Ello implica, en este nivel, poner en el centro
de los Aprendizajes esperados las acciones que los niños pueden realizar
por sí mismos para indagar y reflexionar acerca de fenómenos y procesos
del mundo natural y social.
· Interesarse en la observación de los seres vivos y descubrir características que comparten.
· Describir, plantear preguntas, comparar, registrar información y elaborar explicaciones sobre procesos que observen y sobre los que puedan experimentar para poner a prueba sus ideas.
· Adquirir actitudes favorables hacia el cuidado del medioambiente.
	
Las experiencias que hay que ofrecer a los niños son, por un lado, aquellas que se realizan directamente sobre los objetos, como observar, experimentar, registrar, representar y obtener información complementaria; otras acciones de construcción y reflexión se realizan durante y después de la exploración directa de los objetos, al pensar, hablar y dialogar, ya que favorecen la organización mental de la experiencia, el intento por encontrarle sentido y elaborar una explicación a lo que han indagado y conocido.

	
Mundo natural. Las propuestas de objetos de exploración se centran en seres vivos, recursos y fenómenos naturales, el cuidado de la salud y el cuidado del medioambiente. A medida que lo niños abundan en el conocimiento y comprensión del mundo natural, se sensibilizan y se fomenta, de manera intencionada, una actitud reflexiva sobre la importancia y el aprovechamiento racional y cuidado del medioambiente, como el agua, plantas y animales a su alcance.
Cultura y vida social. Los aspectos de exploración están vinculados con costumbres, tradiciones, actividades productivas, servicios, conmemoraciones cívicas y cambios en el tiempo.  Las situaciones que la educadora proponga a los niños deben orientarse hacia el reconocimiento de la diversidad cultural que se manifiesta en los grupos sociales a los cuales pertenecen, en algunas transformaciones que se experimentan con el paso del tiempo, así como a identificar algunas formas de organización y funcionamiento que hacen posible la vida en sociedad.






Referencias 
http://creson.edu.mx/modeloeducativo/Preescolar%202018%20Modelo%20Educativo/V-c-LENGUA-Y-COMUNICA-EN-PREESCOLAR%20(1).pdf
https://www.planyprogramasdestudio.sep.gob.mx/descargables/APRENDIZAJES_CLAVE_PARA_LA_EDUCACION_INTEGRAL.pdf

image1.gif





 


 


ESCUELA NORMAL DE EDUCA


CIÓN PREESCOLAR


 


Licenciatura en educación preescolar


 


Ciclo escolar 2020


-


2021


 


2do semestre sección “B”


 


Curso: Planeación y evaluación de la enseñanza y el aprendiza


je


 


Trabajo: Cuadro comparativo 


 


Alumnas: Rosario Guadalupe Arroyo Espinoza #3


 


María Guadalup


e Salazar Martínez #13


 


Vianney Daniela Torres Salazar #18


 


Leonardo Torres Valdés #19


 


Arleth Velázquez Hernández #21


 


Profesor: Gerardo Garza Alcalá


 


Competencias:


 


-


Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos pa


ra organizar 


las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes. 


 


-


Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para 


procurar el logro de los aprendiz


ajes. 


 


-


Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos 


considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y 


nivel educativo.


 


 


Saltillo, Coahuila 


de Zaragoza


                           


Mayo


 


2021


 


 


 




    ESCUELA NORMAL DE EDUCA CIÓN PREESCOLAR   Licenciatura en educación preescolar   Ciclo escolar 2020 - 2021   2do semestre sección “B”   Curso: Planeación y evaluación de la enseñanza y el aprendiza je   Trabajo: Cuadro comparativo    Alumnas: Rosario Guadalupe Arroyo Espinoza #3   María Guadalup e Salazar Martínez #13   Vianney Daniela Torres Salazar #18   Leonardo Torres Valdés #19   Arleth Velázquez Hernández #21   Profesor: Gerardo Garza Alcalá   Competencias:   - Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos pa ra organizar  las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.    - Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para  procurar el logro de los aprendiz ajes.    - Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos  considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y  nivel educativo.     Saltillo, Coahuila  de Zaragoza                             Mayo   2021      

