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Las autoridades educativas estatales que han visto en el Modelo de Gestión Educativa Estratégica una posibilidad para que las escuelas donde se desarrollen nuevas prácticas y formas de relación las cuales les permita obtener mejores aprendizajes, logros educativos y un perfil de egreso satisfactorio.
Llevando asi a asumirse a las escuelas mexicanas como promotora de cambio y transformación, esto para la nueva mejora de educación básica de cambio a largo plazo, que tiene como núcleo el conjunto de prácticas de los actores escolares como son los directivos, docentes, alumnos, padres de familia, supervisores, asesores y personal de apoyo; crear y fortalecer distintas formas de hacer, que permitan mejorar la eficacia, de la equidad, la pertenencia y la relevancia de la acción educativa. El mérito mayor es de los colectivos escolares que, con base en referentes teóricos y metodológicos, experiencias y actitudes profesionales, han emprendido un proceso de cambio para transformar su gestión y con ello sus prácticas y relaciones. los aportes generosos, de académicos e instituciones que han contribuido con ideas sustantivas a dar forma y sentido a esta propuesta. 
La propuesta en marcha del programa escuela de calidad incorpora en alas escuelas públicas mexicas un modo de autogestión basado en el centro del sistema educativo, se considera la planeación como necesarias para la mejora de las escuelas, mejorar el aprendizaje y los resultados educativos de todos los alumnos, con un enfoque dirigido a desarrollar en las escuelas una efectiva autonomía, aplicando los márgenes de confianza con los recursos que ofrece el programa como un plan estratégico.  
El modelo De Gestión Educativa Estratégica tiene la finalidad de compartirlo con los actores educativos los distintos niveles de incidencia de la educación básica, de esta manera llegar a contribuir para que se sumen al cambio e implementan nuevas formas, para que sea una trasformación deseable y efectiva, con la innovación y organización de esta amanera se pueda alcanzar logros en la educación pública mexicana.  
El propósito del Programa Escuelas De Calidad es contribuir al mejoramiento de los resultados educativos, transformación de las formas de gestión de las escuelas y promoviendo a la implementación de modelo de gestión educativa estratégica para la toma de decisiones de manera corresponsable, impulsando el trabajo colaborativo, con la finalidad de mejorar la calidad del servicio educativo y la gestión escolar; el modelo PEC se sustenta de 3 conceptos claves: reflexión, decisión y liderazgo, donde se integran nuevas formas de entender y conducir la organización escolar, haciendo una énfasis en la gestión centrada en la escuela que promueve una mejora de gestión escolar. 
Una escuela de calidad corresponde peculiaridades y concepciones ideológicas de cada sistema educativa, se moviliza hacia la calidad mediante la corresponsabilidad de directores y maestros cunado esos tiene metas y una visión compartida dy cunado practican en el análisis de resultados, Schmelkes(1995) plantea la calidad educativa como la capacidad de proporcionar a los alumnos el desarrollo de la capacidad para resolver problemas, desarrollo de valores y actitudes, mencionado así como el centro de calidad educativa al aprendizaje de los alumnos y la formación de ciudadanos de la sociedad. Y así como el están mucho que tienen otras maneras de identificar y expresar el beneficio de la calidad educativa la escuela de calidad en el plantel, propuesta por La Organización De Naciones Unidad Para La Educación, La Ciencia Ay La Cultura.
Una escuela de claridad es establecer en escuelas públicas de educación básica como una autogestión con base en los principios de libertad en la toma de liderazgo como el trabajo en equipo, prácticas docentes flexibles y la diversidad de los educandos y la planeación participativa. 
fomentar la transformación de gestión escolar como un medio para el mejoramiento del servicio que ofrecen las escuelas y logro colectivo de sus estudiantes a trabes del diseño de un proyecto en el que cada escuela donde se define nuevas estrategias, como la capacitación de los directivos escolares para la transformación de la gestión escolar creando un vinculo entre la escuela y los padres de familia, y que el tiempo determinado este con el fin de la construcción de una cultura de corresponsabilidad, transparencia y rendición de cuentas. La colaboración entre autoridades educativas, directivos, escolares, personal docente, alumnos, padres de familia y la comunidad en general.
las instituciones externas  han hecho una serie de observación y recomendación para mejorar la organización, planeación, operación, seguimiento y la evaluación del programa cono  las evaluaciones externas, con un objetivo: las autoridades retomen del PEC los elementos con mayor eficacia, con el fin de una propuesta educativa, que el programa continúe recibiendo la comunidad en el análisis crítico de sus componentes, el estudio positivo de sus experiencias, las cuales permitan derivar propuestas de reformas escolares a futuro, y la cual el PEC reconoce la importancia de la responsabilidad de cada uno de los actores involucrados en lo largo de las misiones de la educación, como Armando Loera Varela menciona las buenas practicas de identificaron por la disposición por la disposición y el compromiso del personal de la escuela, el ambiente de trabajo con buenas relaciones, reconocimiento social de la escuela y la planeación institucional sistemática y colectiva. Así también la planeación permite la construcción de acuerdos ente los mismos de las escuelas en asuntos como el establecimiento de metas, las condiciones estatales para fortalecer estrategias de comunicación, el componente de participación social que permite explicar, capacitar y formar a los padres de familia para que puedan ayudar en casa con la educación de sus hijos, invita a estimular una política de salones de puertas abiertas, reconociendo a aquellos docentes que estén promoviendo cambios en las escuelas donde esas practicas van o han mejorado y donde las redes de política habían encontrado su propio camino, para evaluar los grados, comuna verdadera red de política publico que conllevan a tres componentes como supervisores sensibles y motivados por el programa, directores y docentes preocupado y capacitados en gestión escolar, y algunos liderazgos de padres de familia activos, mientras los directores dediquen más tiempo a las cuestiones administrativas de las escuela, se reducirá significativamente si el director de dedica gestionar mejoras, si maestros y  directores analizan los problemas de enseñanza y aprendizajes. 
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