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La gestión educativa
María de los Ángeles Guevara Ramirez 
[bookmark: _GoBack]El concepto gestión educativa en general, se define como disciplina que aspira a fortalecer el desempeño de los planteles e instituciones educativas, todo mediante la aplicación de técnicas, instrumentos y conocimientos. Se trata de pensar en el proceso educativo como una organización, sistematizada. Se caracteriza principalmente por una visión amplia de las posibilidades reales de una organización y como estas las usan para lograr un fin u objetivo. Siempre promoviendo la integración de los distintos elementos que componen el acto educativo (alumnos, directivos, docentes, intendentes y comunidad). 
La importancia de la gestión escolar deriva del hecho de que ésta tiene como objetivo central lograr aprendizajes de calidad, es decir, se relaciona con la toma de decisiones, el trabajo en equipo, la calidad de los procesos, el ejercicio del liderazgo y las prácticas al interior de la comunidad educativa, en los ámbitos pedagógico, comunitario y administrativo.
La gestión del campo educativo se ha clasificado, para su estudio, en tres categorías de acuerdo con el ámbito de su quehacer: institucional, escolar y pedagógica.
Estas tres como sistema, tienen el propósito de la construcción de una cultura de colaboración entre los actores quienes, en colectividad buscan gestionar un cambio, para la calidad educativa. 
GESTIÓN INSTITUCIONAL 
Esta comprende acciones de orden administrativo, gerencial, de política personal, económico-presupuestales, de planificación, de programación, de regulación y orientación. Es un proceso que ayuda a una buena conducción de proyectos y del conjunto de acciones relacionadas entre sí, que emprenden las administraciones para promover y posibilitar la consecución de la intencionalidad pedagógica. 
GESTIÓN ESCOLAR  
El enfoque estratégico de la gestión escolar consiste en las acciones que despliega la institución para direccionar y planificar el desarrollo escolar, de acuerdo con una visión y misión precisas, compartidas por todos los miembros de la comunidad escolar; considera la capacidad para definir la filosofía, los valores y los objetivos de la institución, y para orientar las acciones de los distintos actores hacia el logro de tales objetivos. Además, toma en cuenta la capacidad para proyectar la institución a largo plazo y para desplegar los mecanismos que permitan alinear a los actores escolares y los recursos para el logro de esa visión.
La gestión escolar adquiere sentido cuando entran en juego las experiencias, las capacidades, las habilidades, las actitudes y los valores de los actores, para alinear sus propósitos y dirigir su acción a través de la selección de estrategias y actividades
que les permitan asegurar el logro de los objetivos propuestos, para el cumplimiento de su misión y el alcance de la visión de la escuela a la que aspiran.
VENTAJAS
· Se conoce e interactúa con el contexto.
· Medición y control de todos los procesos internos de la organización.
· Creación de una misión, visión y propósito.
· Se establecen objetivos y metas a largo plazo.
· Mide el desempeño.
· Involucra a todos los elementos de un sistema.
· Se planifica y evalúa.
· Estimula la construcción y apropiación del conocimiento.
· La toma de decisiones, involucra a la autoridad (directos-gestor) pero también a las demás partes: estudiantes, docentes, padres de familia, administrativos…
· Ambiente creativo y de innovación
DESVENTAJAS
· Exige actualización y conocimiento del contexto y sus cambios.
Lo que, en sí, no sería una desventaja, pero si exige un esfuerzo constante y sobre todo un compromiso por parte de todos los involucrados en el sistema, pues si una parte falla, la estrategia, no lograría los resultados esperados.
GESTIÓN EDUCATIVA ESTRATÉGICA.
La gestión educativa se establece como una política desde el sistema para el sistema; marca las relaciones, articulaciones e intercambios entre currículos, programas de apoyo y propuestas que aterrizan en la escuela. Contiene, por lo tanto, a las tres categorías de gestión señaladas: institucional, escolar y pedagógica, ya que en conjunto forman parte del sistema educativo. Para que una gestión educativa sea estratégica, ha de concretarse a partir de ciclos de mejoramiento constante de procesos y de resultados, que se desarrollan con la implementación de ejercicios de planeación y de evaluación.
Gestionar es hacer que las cosas sucedan. El rol del equipo directivo es generar las condiciones para que la enseñanza y el aprendizaje tengan lugar. Es trabajar en pos de construir una buena escuela: una escuela de calidad, inclusiva y que mejore constantemente.
· Para lograr una buena gestión, se sugiere que el equipo directivo:
· Monitoree y evalúe las acciones de la escuela, identificando puntos a mejorar.
· Genere, coordine y oriente a los equipos de trabajo.
· Inspire y asesore a los docentes, para favorecer su potencial.
· Establezca y sostenga redes con el entorno.
· Administre los recursos y cree las condiciones para que la enseñanza tenga lugar.
· Cuide la trayectoria escolar de cada uno de los alumnos y monitoree su aprendizaje.
· Evalúe e institucionalice las mejoras.
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