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REPORTE DE LECTURA: MODELO DE GESTIÓN EDUCATIVA

La gestión educativa, sus escenarios y dimensiones

La gestión se refiere a tener una gran visibilidad de posibilidades reales de alguna organización para resolver un problema o situación en específico.
La gestión educativa tiene al menos tres grandes significados, el primero es la acción, el segundo el campo de investigación y el tercero es sobre la innovación y el desarrollo

Gestión escolar
Gestión escolar se entiende por a por directivos, el equipo docente, las normas, las instancias de decisión y los actores y factores que están relacionados con la ‘forma’ peculiar de hacer las cosas en la escuela, el entendimiento de sus objetivos e identidad como colectivo en palabras más sencillas se entiende por el conjunto de labores realizadas por la comunidad educativa con la finalidad de crear un ambiente de trabajo, ambientes y procesos necesarios para que los estudiantes aprendan según sean los objetivos propuestos.
El enfoque estratégico de la gestión escolar consiste en las acciones que despliega la institución para direccionar y planificar el desarrollo escolar, de acuerdo con una visión y misión precisas, compartidas por todos los miembros de la comunidad escolar

La función y el rol directivo

El equipo directivo debe liderar el proceso curricular de la organización: debe proponer, problematizar y orientar la reflexión sobre las estrategias de enseñanza y los procesos de aprendizaje de los alumnos; debe orientar a los docentes ante las problemáticas o dificultades que se presenten; debe acompañarlos en los diferentes niveles que se manejaran



La organización escolar y trabajo de docentes

La organización y la gestión educativa deben trabajar mancomunadamente porque desde la organización se planifican a nivel pedagógico los productos que las instituciones educativas ofrecen.
El docente debe ser capaz de crear un ambiente donde se pueda trabajar y se tenga éxito, que emerja con las capacidades y las condiciones dependiendo de la comunidad educativa, para que así los alumnos se logren desarrollar mejor, y se les permita hacer uso de las actividades cognitivas, como lo son la observación, el razonamiento, el análisis, entre otros.
Para lograr lo anterior, el docente debe seleccionar las actividades didácticas a implementar en el aula, lo cual permite que el profesor prevea el desarrollo de la clase e identifique las modalidades de planeación más apropiadas
Para fortalecer aún más el trabajo del docente se necesita seleccionar actividades didácticas que permita el desarrollo exitoso de la clase.


Las condiciones administrativas y de infraestructura en el jardín de niños

La administración se define como el proceso de crear, diseñar, planificar, organizar, ejecutar, controlar y mantener un ambiente en el que las personas, laboran o trabajan en grupos; con el fin de alcanzar de forma efectiva objetivos seleccionados. Para comprender un poco más lo que es procesos administrativos en el aula del nivel preescolar, se tiene que conocer todo lo concerniente a la administración.
Las experiencias o situaciones que se requieran para las vivencias del niño y la niña, previstas para todo el grupo, pequeños grupos e individualmente.
Organización: Coordina los recursos humanos, financieros, físicos de información y otros, que son necesarios para lograr las metas. Entre las actividades de esta función se encuentran: actividades que incluyan motivar a los niños y niñas a la organización, especificar las responsabilidades de cada participante en las actividades escolares, dirigir y distribuir recursos, crear condiciones para que las personas y las cosas funcionen en conjunto para alcanzar el máximo éxito.

Dirección: Estimula a las personas a desempeñarse bien. Dirige y motiva a los niños y niñas, en forma individual o en grupo. Contribuye a orientase hacia el logro de las metas del proceso de enseñanza aprendizaje y de la organización de las actividades.

Cultura institucional

La cultura institucional son componentes básicos de la dimensión institucional, que se relaciona mucho con la práctica docente, lo que se refiere a estar involucrado en el interior de la organización de la escuela, este se relaciona con las formas de actuación de cada escuela, más específicamente tiene como referencia las políticas que afectan a la educación que se efectúa en la escuela, y la práctica de los docentes que laboran ahí.

Aciertos y dificultades para la gestión escolar

Dificultades:
· La gestión directiva es clave. ...
· Los docentes no están preparados para trabajar en contextos vulnerables. ...
· Alto nivel de inestabilidad laboral docente. ...
· Las prácticas de aula están obsoletas. ...
· Familias muy ausentes. ...
· Alumnos con bajo nivel motivacional.
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