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MANEJO EN LAS INSTITUCIONES EDUCATIVAS 

La gestión institucional educativa es uno de los grandes desafíos que presentan las escuelas federales y estatales, esto les permite abrir camino y facilidad a vías de desarrollo hacia un verdadero camino educativo, desde y para las escuelas de planificación, de programación, de regulación entre otras.
También se le conoce por ser un proceso que ayuda a una buena conducción de los proyectos y del conjunto de acciones relacionadas entres si, al momento hay mucho por recorrer cuando se habla del ámbito institucional, es preciso decir que quienes intervienen y lideran en espacios de decisión, se convierten en gestores de la calidad, por lo que es primordial orientar la toma de decisiones y el planteamiento de estrategias para mejorar totalmente la educación. 

· Dimensión pedagógica curricular 
Esta dimensión nos menciona que hay que revisar y reflexionar sobre el proceso de enseñanza puede llevar a reconocer la relación entre el significado y la práctica que ejercen cada uno de los docentes, menciona que los estilos o las formas de enseñar a los alumnos muestra el concepto que tiene cada profesor acerca delo que significa enseñar y determina las formas en las que lo deben de aprender los estudiantes. 

· Dimensión organizativa 
Considera la interrelación del colectivo del docente con los padres de familia, en ella están presentes los valores y las actitudes que prevalecen durante los actos escolares. Los valores traducidos en las actitudes son los sustentos que le sirven a la organización escolar para tomar las decisiones que supone más convenientes al enfrentar diversas situaciones.
Se sabe que en las organizaciones donde las relacione son hostiles, conflictivas, inflexibles, indiferente o distantes, el ambiente del aula y escolar resultan poco favorables para la profesionalización del personal, y en consecuencia para la calidad de los aprendizajes de los estudiantes, no se consigue la participación de todos los alumnos ni de los padres de familia en las tareas para su mejoramiento, por lo cual difícilmente se obtendrán resultados buenos. 




· Dimensión administrativa 
El análisis de esta dimensión nos permite el reconocimiento de tipos de actividades que desde la administración escolar favorecen o no los procesos de enseñanza y de aprendizaje on el propósito de que puedan modificarse para mejorar los rendimientos educativos de los estudiantes, las practicas docentes y de los directivos, asi como del personal de apoyo. 
Las acciones de la dimensión se refieren a la coordinación pertinente de recursos humanos, materiales, financieros, de tiempo, demas garantiza acciones de seguridad e higiene y de control de la información relativa a los actores de la escuela , cumplimiento de la normativa, como la relación con la supervisión escolar, sus funciones de enlace entre las normas y disposición de las autoridad administrativa. 
· Dimensión de participación social
Esta dimensión involucra la participación de lo padres de familia y de otros miembros de la comunidad de alrededores de la escuela. Mediante un análisis se va a identificar la forma en que el colectivo, directivo y docente, conocen, comparten, satisfacen las necesidades y demandas de los padres de familia, así como la forma la forma en que se integra y participan en las actividades escolares, principalmente en aquellas que favorecen los aprendizajes de los estudiantes. 
[bookmark: _GoBack]También hay que considerar las relaciones que se establecen con el entorno social e institucional, en las cuales participan vecinos y las organizaciones de la comunidad, barrio colonia, asi como organizaciones relacionadas con la educación.
Un punto clave para favorecer es mantenerlos informados de los conocimientos, debilidades o ausencias que manifiestan sus hijos al inicio del ciclo escolar, asi como los profesores se proponen a lograr una relación con los aprendizajes de sus alumnos al termino del ciclo escolar, como la familia puede apoyar para que esto suceda. 


La gestión escolar busca reconocer la complejidad y la multiplicidad de asuntos que la contribuyen, desde an perspectiva amplia de conjunto de procesos de fenómenos que suceden al interior de la escuela, se entiende por gestión escolar el ámbito de cultura organizacional, conformada por directivos, el equipo docente, las normas, las instancias de decisión y los actores y factores que están relacionados con la forma de hacer las cosas en la escuela. 
El enfoque estratégico de la gestión escolar consististe en las acciones que despliega la institución por direccionar y planificar el desarrollo escolar con la misión y visión precisas. 
La gestión escolar adquiere sentido cuando entran en juego las experiencias, las capacidades, las habilidades, las actitudes y los valores de los actores , para alinear sus propósitos y dirigir una selección de estrategias ya actividades para el logro de los objetivos. 
Los docentes son los responsables de crear las condiciones que favorecen los aprendizajes de los alumnos a partir de los conocimientos que ellos les brindan y sus necesidades. Las formas y estilos de enseñanza de cada maestro pueden verse en sus planeaciones didácticas, en los cuadernos de los alumnos y en las oportunidades que ofrece a los alumnos para aprender. 
El profesor debe de ser capaz de crear un ambiente  de aprendizajes que emergerán de las capacidades y condiciones propias de la situación concreta de cada comunidad educativa, para ello debe considerar los estilos de aprendizaje de los alumnos y reconocer las formas con las cuales se desarrollan mejor y hacen uso de herramientas cognitivas como la observación, el razonamiento, el análisis y la síntesis , demas se deben de tomar en cuenta los ritmos de aprendizaje de los alumnos , reconocer sus capacidades en tiempo y forma para u mejor desempeño. 
En lo que respecta a la educación pedagógica se busca ampliar los principios generales de la misión educativa en un campo especifico como lo es el aula y otros espacios de la institución. Esta determinada por el desarrollo de teorias de la educación y de la gestión, no se trata de una disciplina teórica si no también de la práctica. 
Las formas de enseñanza de los docentes no pueden estar desligadas de los estilos de aprendizaje de los alumnos, es necesario saber cómo aprenden , qué necesitan para lograrlo, sin obviar las características y las condiciones que puedan estar en favor o en contra. Es importante que a la planeación de aula le continúe un ejercicio de evaluación de tales particularidades, con el fin de facilitar el proceso de enseñanza con estrategias pensadas para beneficiar el logro de los propósitos curriculares y a la visión institucionales.
La perspectiva de la gestión pedagógica reconoce que sin una gestión organizacional del colectivo, alineada con sus propósitos y orientada al seguimiento de sus aprendizajes de todos los alumnos de la escuela, respecto a lo que deben aprender.
Propone desarrollar liderazgos escolares que den rumbo al colectivo escolar, a través del trabajo del colegiado y de la incorporación de los padres de familia y de actores en los asuntos educativos. Todo esto se hace con la finalidad de un mayor aprendizaje en lo estudiantes y el logro de los propósitos educativos. 


Después de realizar mi análisis sobre la gestión educativa podemos dejar en claro que es un proceso en el cual interviene y liderar los distintitos puestos educativos, orientan la toma de decisiones y el planteamiento de estrategia para una mejor educación. 
Nos habla de 4 dimensiones , la gestión educativa se le conoce por ser un proceso que ayuda a los proyectos, nos menciona como y que las actividades favorecen a la enseñanza y el aprendizaje, consideran la interrelación del colectivo del docente con los padres de familia, también nos menciona que hay que revisar y reflexionar sobre el proceso de la forma de enseñanza. 
Nos menciona que los profesores deben de ser capaces de crear un ambiente de aprendizaje, deben considerar los estilos de aprendizaje de cada uno de sus estudiantes. Los docentes son los responsables de crear buenas condiciones para favorecer el aprendizaje de los alumnos. (Pública, 2010)
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