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La Gestión Educativa

La gestión educativa es un proceso orientado al fortalecimiento de los Proyectos Educativos de las Instituciones, que ayuda a mantener la autonomía institucional, en el marco de las políticas públicas, y que enriquece los procesos pedagógicos con el fin de responder a las necesidades educativas y su entorno.
Los tres escenarios de la gestión educativa son: el aula de clase, la organización escolar misma y la comunidad en la cual se proyecta.
La gestión pedagógica es la fijación de prioridades y estrategias y la obtención, organización, distribución y utilización de los recursos curriculares.
La gestión escolar remite a un proceso multidimensional de prácticas administrativas, organizacionales, políticas, académicas y pedagógicas que construyen a la escuela desde los sujetos que la conforman.
Y finalmente la gestión institucional es el marco de referencia para orientar la planeación, la programación, el uso, la transparencia, la evaluación y la rendición de cuentas de los recursos humanos, financieros, técnicos y materiales en el quehacer institucional.
Las dimensiones de la gestión educativa son la pedagógica curricular, organizativa, administrativa y de participación social.
Las cuatro dimensiones son necesarias y se complementan para su funcionamiento.
El rol de los directivos es ser la líder del centro educativo, coordinar a los docentes y sus necesidades. 
Y su función es planificar, coordinar, dirigir y controlar las actividades académicas y administrativas del centro así como controlar, evaluar y aprobar programas de actividades especiales, complementarias, recreativas, deportivas y culturales.  
El trabajo de los docentes es impartir los conocimientos necesarios a los alumnos a partir de sus necesidades así como ser capaz de crear ambientes de aprendizaje exitosos considerando cada estilo de aprendizaje.
Las organizaciones escolares tiene la misión de mejorar los procesos y resultados, buscar estrategias para las prioridades de la escuela, distintas modificaciones mediante la autoevaluación.
Un jardín de niños debe cumplir con las condiciones necesarias para estudiantes, docentes y administradores, contar con los servicios básicos como: electricidad, agua y desagüe, además de una ventilación e iluminación adecuada. Espacios que fomenten la investigación: laboratorios, talleres, bibliotecas, áreas verdes entre otras.
La cultura institucional son los valores y prácticas que orientan y dan sentido al quehacer de las instituciones, por ello es fundamental promover una cultura de respeto a los derechos humanos y con perspectiva de género, a fin de que se genere un entorno laboral sano.
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