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La gestión educativa y sus escenarios
La gestión educativa busca fortalecer el desempeño o trayecto de planteles o instituciones educativas con la finalidad de intervenir en el sistema educativo para una mejoría. Incluye a distintas personas como los alumnos, profesores y padres de familia.
Mintzberg y Stoner mencionaban que la gestión está conformada por la disposición y organización de los recursos de un individuo o grupo para obtener los resultados esperados. 
Esta gestión crea estrategias o alternativas para crear una organización educativa y que todo salga de una buena manera para poder lograr lo esperado como las necesidades del plantel, la administración para crear una cultura educacional propia o correcta. La gestión está conformada por 3 campos o escenarios que son la acción la cual busca dirigir o tener el liderazgo de algo que permita lograr un objetivo. 
El segundo es la investigación en la que se realizan estudios sobre determinado fenómeno o problemática para poder explicarlos, describirlos o comprenderlos. En este campo se basan en los conceptos y las variables que pueden surgir dentro de ella como los sujetos que interactúan, descripciones, acciones basándose en su propia critica, en teorías o hipótesis. 
El tercer campo es la innovación y el desarrollo, como se menciona la innovación quiere decir que se crean estrategias, planes o actividades que cambien las pautas de gestión adecuándola al contexto en el que están. 
La gestión en campo educativo está clasificada en tres categorías y cada una tiene un quehacer o propósito en el sistema educativo, son: 
· Institucional
· Escolar 
· Pedagógica 
Estas categorías tienen una jerarquización: 
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Por medio de la gestión educativa las instituciones pueden diseñar políticas o estrategias que permitan garantizar una educación de calidad, con más participación de los que la conforman y no solo enfocarse en lo comercial. 
Las dimensiones son necesarias para cumplir los principios de la gestión de forma eficiente para ayudar en la construcción de acciones y cambios dentro de la institución. 
La gestión institucional se enfoca en impulsar la conducción de la institución escolar hacia determinadas metas a partir de una planificación educativa, para lo que resultan necesarios saberes, habilidades y experiencias respecto del medio sobre el que se pretende operar, así como sobre las prácticas y mecanismos utilizados por las personas implicadas en las tareas educativas.
En la gestión escolar, la planificación hace posible la dirección de todo el proceso institucional, y resulta muy necesaria cuando se intenta producir cambios en el quehacer cotidiano.
La gestión escolar corresponde al ámbito institucional e involucran objetivos y acciones o directivas consecuentes con dichos objetivos, que apuntan a lograr una influencia directa sobre una institución particular de cualquier tipo. Se trata, en suma, de un nivel de gestión que abarca la institución escolar singular y su comunidad educativa de referencia.
La gestión pedagógica es el componente más relevante ya que es el que le da sentido y encuadre a la función de la escuela. Hace referencia al conjunto de propuestas y prácticas de enseñanza y de aprendizaje esenciales para alcanzar los objetivos que la institución pretende alcanzar y que exige la sociedad.
Las dimensiones para análisis de la gestión educativa son: 
Pedagógica curricular es el componente más relevante ya que es el que le da sentido y función a la escuela. Hace referencia al conjunto de propuestas y prácticas de enseñanza y de aprendizaje esenciales para alcanzar los objetivos que la institución pretende alcanzar y que exige la sociedad. La gestión pedagógico-curricular implica entonces enfatizar la función que debe cumplir la escuela, es decir, la transmisión de saberes y conocimientos a todos los alumnos, de la mejor manera posible, adecuando las propuestas a sus intereses y necesidades, y garantizando calidad y equidad en los aprendizajes.
La dimensión organizativa está conformada por el soporte de la escuela porque constituye el soporte de la organización de la escuela ya que realiza el funcionamiento de las personas y de los equipos de trabajo.
La dimensión administrativa se encarga de la previsión, distribución y articulación de los recursos; a la coordinación y articulación de las personas que integran la institución; y al diseño de mecanismos de control del cumplimiento de las normas establecidas desde los diferentes niveles de gobierno del sistema y de las que se acuerdan en la institución.
En esta dimensión el rol de la contabilidad y la administración puede considerarse de los más importantes en la gestión educativa porque un manejo eficiente de recursos, tanto como financieros o sociales, son clave para llevar a cabo de manera satisfactoria los proyectos que se proponen en las escuelas. 
La gestión educativa busca conocer las necesidades del profesor y saber qué tipo de herramientas pueden utilizar para llevarlas al salón de clase. Su rol debe estar enfocado en revisar los programas académicos, incentivar una educación inclusiva y adaptarla a las necesidades de cada alumno, así como mantener una comunicación con los padres de familia para darle un seguimiento a los estudiantes. 
Cultura institucional
La cultura se refiere al conjunto de bienes materiales y espirituales de un grupo social transmitido de generación en generación a fin de orientar las prácticas individuales y colectivas. Incluye lengua, procesos, modos de vida, costumbres, tradiciones, hábitos, valores, patrones, herramientas y conocimiento.
La cultura institucional se refiere a las acciones diarias, donde se comparten y realizan normas, valores, creencias o ideologías para explicar el comportamiento de los individuos que conforman una institución educativa. 
En general, la gestión educativa tiene ventajas y desventajas, algunas de sus ventajas son: 
· Mejor convivencia
· Mayor participación
· Proyectos educativos más amplios 
· Colegio inclusivo 
Desventajas: 
· Carencia de tiempo para realizar las distintas tareas de gestión 
· Cultura institucional que no favorece la planificación institucional
· Falta de competencias en equipo directivo 
La gestión educativa fortalece el crecimiento en varios ámbitos escolares con la finalidad de generar un cambio. 
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