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Competencias de Unidad:
· Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia. 
· Orienta su actuación profesional con sentido ético-valoral y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia institucional y social, en beneficio de los alumnos y de la comunidad escolar.
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La gestión educativa trata del proceso formas y sistemática para producir conocimiento, esta se realiza por uno o más sujetos para obtener o lograr algo.Educativa 
La gestión 

La gestión educativa tiene tres campos de significado y aplicación, innovación y desarrollo, estos se clasifican en categoría de acuerdo al ámbito y niveles.

1. Gestión institucional.
Este campo compre las acciones de orden administrativo, gerencial, de política, personal, económica, de programación, orientación, entre otras, y se enfoca en cada una para lograr lo establecido.
2. Gestión escolar.
Se entiende por el conjunto de actividades realizadas por los actores de las comunidades educativas como son, los directores, los docentes, los alumnos, el personal de apoyo y hasta los padres de familia. 
Este busca aplicar los principios generales de la misión educativa como el salón de clases y otros espacios.
3. Gestión pedagógica.
En este nivel toma la gestión educativa en conjunto y está relacionada con las formas en que el docente realiza los procesos de enseñanza. Este también está ligado a la calidad de la enseñanza y la responsabilidad que debe de tener el docente frente al grupo.
Las formas de enseñanza tienen que ser igual a los estilos de aprendizaje, es necesario saber cómo aprenden los alumnos y que necesitan para lograrlo.

La gestión educativa constituye al conductor  del proceso de formación y desarrollo de las competencias en la educación. Marca las relaciones e intercambios entre currículos, programas de apoyo y propuestas en la escuela. 
Las dimensiones de la gestión educativa son marco donde se relacionan tanto los aspectos  en los estándares de gestión como los rasgos del modelo de gestión. Las dimensiones de la gestión educativa para hacer un análisis son:

· Dimensión pedagógica curricular
Estándares: 
1. Fomento al perfeccionamiento pedagógico
2. Planeación pedagógica compartida
3.  Centralidad del aprendizaje
4.  Compromiso de entender
5. Equidad en las oportunidades de aprendizaje
· Dimensión organizativa
Estándares:
6. Liderazgo efectivo
7. Clima de confianza
8. Compromiso de enseñar
9. Decisiones compartidas
10. Planeación institucional
11. Autoevaluación
12. Comunicación del desempeño
13. Redes escolares
14. Funcionamiento efectivo del consejo técnico escolar
· Dimensión administrativa
Estándares:
1. Optimización de recursos
2. Control escolar
3. infraestructura
· Dimensión de participación social
Estándares:
1. Funcionamiento efectivo del consejo escolar de participación social
2. Participación de los padres en la escuela
3. [bookmark: _GoBack]Apoyo al aprendizaje en el hogar
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