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· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.


Saltillo, Coahuila                                                                        15/05/2021
“La educación como la transmisión de conocimientos”

Las nociones del conocimiento, explicación y comprensión, los epistemólogos discuten sobre si la creencia es el correcto portador de la verdad, pues algunos prefieren describirlo como un sistema de proposiciones verdaderas justificadas, mientras que Platón, en su Gorgia argumenta que la creencia es el portador de la verdad más comúnmente invocado. 
Esta definición del conocimiento como creencia verdadera justificada fue ampliamente aceptada hasta 1960 por el filósofo estadounidense Edmund Gettier. 
Mientras que el conocimiento como creencia para el filósofo Dewey,  es un tema de  oposición entre que la educación es un desarrollo desde adentro y la formación desde afuera, la idea opositora es que la educación es un proceso para vencer las inclinaciones naturales y para sustituirlas por hábitos adquiridos bajo la presión externa” (Dewey, 1967, pp. 11-12) .
Estos términos es lo que conocemos como educación tradicional y educación progresiva, la tradicional se basa en imponer modelos, materias y métodos antiguos, impiden que la participación del alumno sea activa en clase porque los métodos son extraños para los alumnos. Mientras que la progresiva desarrolla la individualidad de los alumnos, la adquisición de destrezas y el aprendizaje a través de la experiencia que considero que es un método muy adecuado pues brinda, la máxima utilización de las oportunidades de la vida presente.
La educación tiene como objetivo en la sociedad general formar personas con ideales sustentables, la sensibilidad, el esfuerzo, la sabiduría y la inteligencia, además uno de los ideales y los propósitos de la educación es el orden, la disciplina y el desarrollo personal para evolucionar con base a la sociedad.
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