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Nombre: VELAZQUEZ MEDELLIN ARYADNA N.# 21 

GRUPO C

NOMBRE DEL TRABAJO: CUESTIONARIO

COMPETENCIA DE UNIDAD: 
 Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.
  Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
  Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo.
MATERIA: PLANEACIÓN Y EVALUACIÓN DE LA ENSEÑANZA Y EL APRENDIZAJE 

NOMBRE DEL DOCENTE: EVA FABIOLA RUÍZ PRADIS 


13 de mayo de 2021     SALTILLO, COAHUILA.

¿Cómo procede el docente para elaborar una planeación didáctica?
Toma en cuenta varios aspectos, como las características del grupo, el grado, el contexto. Además de las competencias que la actividad debe favorecer, los aprendizajes esperados, campo formativo, el tiempo, el material, los propósitos, el inicio, desarrollo y cierre, recursos didácticos, el tipo de evaluación, lugar. Además del contexto en el que se encuentra. 
¿Qué tipo de preguntas requiere realizar para construir una planeación didáctica?
¿Cómo aprenden sus alumnos?
¿Qué estrategias debe tomar en consideración?
¿Cuánto saben los alumnos?
¿Qué edad tienen sus alumnos?
¿Qué tipo de materiales necesita?
¿Cómo se organiza el maestro?
¿Cuál es el objetivo?
¿Qué competencias se debe ocupar?
¿Qué papel juegan en la planeación los conocimientos previos y los aprendizajes de los alumnos? 
Son muy importante esos puntos, ya que de ellos vamos a partir para hacer una planeación o un proyecto, porque necesitamos conocer qué conocimientos previos traiga el alumno, para de ahí partir y saber en qué punto se encuentran para avanzar más su aprendizaje y con respecto a los aprendizajes esperados, es ver qué es lo que queremos que el niño alcance en cuanto a aprendizaje y conocimientos para su desarrollo.
¿Cuál es la relación entre planeación y evaluación? 
Existe una relación de codependencia entre la planeación y la evaluación, ya que forman un ciclo continuo e infinito que sólo buscan la continua mejora del proceso de aprendizaje, esta relación permite que el alumno sea capaz de conducir su propio conocimiento de acuerdo a sus intereses y objetivos, además que mediante la evaluación el docente se da cuenta de las posibles fallas que existen en los diferentes agentes del sistema educativo: maestros, estrategias, alumnos, contenidos y los administradores del sistema.
¿Qué tipo de conocimientos moviliza el docente para organizar el proceso de enseñanza y aprendizaje? 
Hacer que los alumnos participen en las actividades, porque a fin de cuentas, es para ellos y su beneficio, dándoles nuevos conocimientos y aprendizajes que les servirán en su futuro, integrando los 4 pilares de la educación: el saber ser, el saber hacer, el saber conocer y saber convivir.

¿Qué importancia tiene el diagnóstico grupal?
El diagnóstico grupal es muy importante porque este proceso se dirige fundamentalmente a identificar, a categorizar el estado del desarrollo grupal, sobre la base de su caracterización general y a ejercer determinada influencia, con el propósito de lograr su modificación; ya sea desarrollándolo, consolidándolo o transformándolo. Durante todo el proceso, el objeto de diagnóstico participa activamente, pues dicho proceso constituye una necesidad intrínseca a él mismo, por lo que su implicación favorece el logro de los objetivos propuestos y asegura en un elevado porcentaje, merecer la eficiencia en el desempeño de su encargo social. 
https://www.planyprogramasdestudio.sep.gob.mx/descargables/APRENDIZAJES_CLAVE_PARA_LA_EDUCACION_INTEGRAL.pdf
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