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1. ¿  Cómo procede el docente para elaborar una plantación didáctica? . 
Uno de los aspectos fundamentales que un docente debe manejar en la práctica diaria es el diseño de secuencias didácticas que favorezcan el aprendizaje de los alumnos. Esta parte del quehacer docente requiere que se tomen en consideración tres elementos esenciales: las características de los alumnos, el contexto en el cuál se desarrolla la práctica y el plan de estudios vigente.
Las fases o momentos de una secuencia didáctica son, como todos sabemos, inicio, desarrollo y cierre.  
2.   ¿Qué tipo de preguntas requiere realizar para construir una plantación didáctica? . 
· Cuál es el objetivo? 
· Que es lo que pretendo que el alumno adquiera
· Que tan importante puede ser para el alumno? 
· Que dispositivo debo organizar para que la actividad mental permita la tarea al acceso objetivo?
· Cuáles son las necesidades de los alumnos?
· En cuánto tiempo se desarrollará la actividad?
· Cuáles son los saberes previos?
3. ¿Qué papel juegan en la planeación los conocimientos previos y los aprendizajes de los alumnos? 
Estos conocimientos permiten iniciar un nuevo proceso de aprendizaje y definen el proceso de enseñanza que se desarrollará por parte del docente, dicho proceso no parte de cero. 
Tienen como propósito analizar los conocimientos previos o ideas espontáneas de los alumnos y la intervención docente que se genera a a partir de estos.
4. ¿Qué tipo de conocimientos moviliza el docente para organizar el proceso de enseñanza y aprendizaje? 
La plantación y la evaluación son dos aspectos fundamentales del proceso educativo ya que hacen posible la concreción y el logro de las intenciones didácticas. Son procesos simultáneos e indisolubles pues, a la vez que se planea y diseña una situación de aprendizaje, es indispensable establecer cómo se medirá y valorará el desempeño de los alumnos.
5. ¿Qué importancia tiene el diagnóstico grupal? 
- Los conocimientos previos 
- Tipos de conocimiento 
- Debe fomentar la reflexión de lo que se está trabajando 
Pregunta 7. 
En la planeación los docentes determinar los objetivos de aprendizaje que pretendemos alcanzar en cada sesión con el fin de dirigir los procesos de enseñanza y aprendizaje. 
Como resultado de esta evaluación se puede determinar si es viable, si existen factores que favorecen u obstaculizan el aprendizaje de los estudiantes, si se debe realizar ajustes menores o replantear de fondo. 
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