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Competencias profesionales
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional. 
· Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos. Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. 
· Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos. 

Saltillo, Coahuila.                                                                                   20 de mayo de 2021
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¿Qué piensas sobre el papel que juega la escuela en el desarrollo de las facultades morales y afectivas de los individuos?
A pesar de que la familia es el primer agente socializador durante la niñez, actualmente ésta ya no desempeña el rol socializador totalizante, pues otros agentes han asumido muchas de sus funciones. Uno de estos agentes como se sabe es la escuela.
La escuela en las facultades morales y afectivas deben de abordarse de mantera integral de modo que abarquen cualidades, emocionales, intelectuales y sobre todo morales de cada aluno y del grupo, es importante que en el papel se ofrezca múltiples oportunidades a los estudiantes para conocer, discutir, y poner en práctica conductas sociales positivas. Es importante poner énfasis en las creencias de cada alumno y en sus acciones para buscar las estrategias adecuadas.
Pienso que la escuela interviene, pero de manera directa, principalmente por medio de la socialización como se ha mencionado anteriormente, no afecta ni interviene en las culturas, formas de identidad del niño, sino se puede entender que cumple el rol de reforzar lo que aprenden desde casa en este caso pueden ser los valores, la confianza en sí mismos para así poder lograr sus metas.
[bookmark: _GoBack]Dependiendo de las facultades morales, en las actividades implementadas se hacen observaciones, se desarrollan aprendizajes las cuales involucran lo que esta bien y lo que puede estar mal enfrentándose a una sociedad. En cuanto a lo culturalmente, la escuela es laica. 

"EL CONTEXTO FAMILIAR: UN FACTOR DETERMINANTE EN EL DESARROLLO SOCIALDE LOS NIÑOS Y LAS NIÑAS" 


Es importante el papel de la familia para el niño y la niña para su desarrollo social; se presenta el primer escenario de la socialización.  Los niños y las niñas obtienen elementos que se definen de cultura y normas para laintegración en la sociedad 


La familia involucra aspectos de desarrollo, de comunicación, interacción y crecimiento personal, influenciando el desarrollo social de los hijos. 


En el seno familiar según Musitu y Cava (2001) se consiguen los valores, creencias, normas y formas de conducta ajustados a la sociedad. Asi, la familia presenta a los niños y las niñas, diversos elementos propios de la cultura, determinando en cierta medida el éxito social de estos


La participación activa del niño y la niña se afirma por el aprendizaje y la interiorización de la estructura social en la que se encuentran inmersos, en el proceso se resalta el resultado de una interacción persistente entre el socializado y los otros significtivos.


La familia cumple la primera y mas importante función de socialización en a vida del niño y la niña, de manera que "el clima social de a familia en la que educan los hijos y las hijas resutan fundamental para explicar su nivel de adaptación"


image1.gif




image2.png




image3.png




image4.jpeg




