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UNIDAD DE APRENDIZAJE II.
LA FAMILIA: EL PRIMER ESPACIO SOCIAL DE LOS NIÑOS DE PREESCOLAR.
Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
SALTILLO COAHUILA DE ZARAGOZA 20/04/2021


¿Qué piensas sobre el papel que juega la escuela en el desarrollo de las facultades morales y afectivas de los individuos?

La familia juega un papel muy importante en el aprendizaje de los niños ya que la mayoría de las escuelas se comienzan a desarrollar primero en el contexto familiar, sin embargo el papel más importante de la escuela en la vida de cada niño es fundamental ya que es donde se pasa la mayor parte del tiempo, se juega y se aprende de una manera diferente a la de su casa, así que es importante que los maestros encargados desarrollen de una gran manera las facultades para que los niños puedan convivir de una manera sana y en armonía y que no sólo lo apliquen dentro de la escuela sino también fuera de ella, dentro de la familia se convive con pocas personas pero es donde se tiene más confianza, en la escuela y en la sociedad se encontrarán con distintas personas con, con distintos ideales y con distintas acciones y valores Y que será necesario prepararlo para cuando se enfrente a esas personas o a distintas situaciones donde deba aplicar su facultad moral y poder trabajar en equipo y apoyar a los demás para que todo funcione de una manera buena, es por esto que la escuela es un factor necesario para que los niños se puedan desarrollar de manera amplia y se puedan relacionar con más personas externas a su familia o a su contexto social


Contexto familiar
Ayuda a la competencia y adaptación del niño
Explica su nivel de adaptación 
Ayuda al carácter del niño 
Grupo primario de interacción directa, profunda e informal
Padres
Protagonistas 
Percibir y sostener
Socialización 
Socializan se manera explícita e implícita 
Se maneja como modelo de autoridad y es una fuente segura de confianza
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Explica su nivel de adaptación 
Ayuda al carácter del niño 
Grupo primario de interacción directa, profunda e informal
La familia es la primera estancia en la que se socializa 
Se da un espacio psicosocial
Elementos de la cultura y normas sociales
Ayudan a integrarte a la sociedad
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