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¿QUÉ PIENSAS SOBRE EL PAPEL QUE JUEGA LA ESCUELA EN EL DESARROLLO DE LAS FACULTADES MORALES Y AFECTIVAS DE LOS INDIVIDUOS?

Considero que la escuela está bien en el hecho de que considere las facultades morales y afectivas de los niños, ya que esto les ayudará a no tener dificultades para expresar sus emociones, sentimientos y valores.
Es importante que los valores que se enseñan en casa se refuercen en la escuela, en ocasiones en la casa se enseñan y demuestran muy pocos valores y lamentablemente eso hace que el niño no respete las reglas, al docente, a sus compañeros o hasta a él mismo, o que tenga problemas en su entorno social. 
Es esencial que se manejen actividades en el aula y la institución en las cuales los niños y niñas puedan desarrollar su aprendizaje en cuanto a los valores, porque si ellos lo practican constantemente se les hará un hábito y comprenderán la importancia de implementar los valores en la vida diaria, o sea ese aprendizaje será significativo para ellos.
En cuanto a sus emociones y sentimientos es necesario que se lleven a cabo tanto en la escuela como en la vida diaria, no debemos reprimir o decirles a los niños que no demuestren lo que sienten, que no sean afectivos con las personas que quieren, porque eso los perjudicará en desarrollo, porque los niños la mejor forma que tienen de aprender es jugando y expresando siempre cada uno de conocimientos que adquirieron ya sea hablando sobre ello o de alguna otra forma. 
Hay que tener en cuenta que no solo la escuela debe de enseñar a los alumnos estos valores y expresiones, sino que desde la casa se deben de aprender y llevar a cabo, para que el niño siga poniendo en práctica todo lo aprendido en su contexto social. 
Debemos de saber los adultos que la mejor forma de enseñar y educar a nuestros niños es con amor, paz, paciencia y respeto, debemos ser un ejemplo para ellos.


EL CONTEXTO FAMILIAR


La calidad de la relación familiar influye de una manera significativa en el desarrollo de la dimensión social, los estudiosos de la psicología reconocen la familia como un factor determinante en los procesos de socialización de la primera infancia.


“el clima social de la familia en la que educan los hijos y las hijas resultan fundamental para explicar su nivel de adaptación (Cortés y Cantón, 2000, p: 33-34).


La socialización en la familia es un proceso de aprendizaje


La familia como contexto primordial es donde el niño y la niña, consiguen las cualidades primarias de subjetividad que lo diferencian como seres sociales y pertenecientes a un determinado régimen social.


En la familia los factores contextuales de apoyo impulsan la competencia y adaptación del niño y la niña en distintos ambientes y niveles evolutivos, mientras que los factores adversos conciernen con un aumento de la probabilidad de que se presenten disfunciones conductuales.


La socialización es un proceso interactivo mediante el cual se transfieren los contenidos culturales que se incorporan en forma de conductas y creencias a la personalidad de los seres humanos.


Para Molpeceres (1994), la socialización es el eje fundamental sobre el que se articula la vida intrafamiliar y el contexto sociocultural con su carga de roles, expectativas, creencias y valores.


La familia se configura como un grupo primario, según Cooley (1964) en un microgrupo, en donde la interacción es directa y profunda, informal y difusa, y su meta es interna


El niño y la niña busca el afecto y aprobación de sus padres y estos constituyen el modelo de autoridad y la fuente más probable de confianza. Las relaciones del niño y la niña con sus padres modulan su adaptación y desempeño y social.











image1.png




