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“Evidencia Unidad II. Obra de Teatro: UNIÉNDONOS”

Unidad II. La Familia: El Primer Espacio Social de las Niñas y los Niños de Preescolar
Competencias a desarrollar:
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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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	Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
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	Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.



19 de mayo del 2021                                                                       Saltillo, Coahuila
OBRA DE TEATRO: UNIÉNDONOS
Personajes: 
· Papá
· Mamá
· Hija- Isabella
· Terapeuta- Dra. Didi
· Narradora
Vestuarios:
· Papá- camisa de vestir con pantalón de mezclilla
· Mamá- vestido casual
· Hija- blusa casual y shorts de mezclilla
· Terapeuta- blusa casual/profesional y pantalón de vestir 
Escenografía: 
· Casa de la familia- la sala, el comedor, el cuarto de Isabella, el patio/jardín
· Oficina de la psicóloga

GUIÓN

Narradora: Hoy les presentamos la obra “Uniéndonos”.
La familia P. Luche es una familia muy disfuncional, está conformada por el papá, la mamá y su hija. Pero los papás se la pasaban peleando todo el tiempo que ni siquiera tenían tiempo para enfocarse o ponerle atención a su hija Isabella. 
Isabella era una niña muy linda, tímida, pero solía estar triste por culpa de los problemas de sus papás, además de que casi nunca le hablaban para ver cómo estaba o para jugar con ella. 

*Papás peleándose en el fondo*

Isabella: *en su cuarto llorando y hablándole a su muñeca* Ay señorita Nesbit, como quisiera que mis papás dejaran de pelearse todo el tiempo. Extraño mucho jugar con ellos, comer juntos y divertirnos todo el día. No me gusta que mi familia esté separada, me pone muy triste.
Narradora: Isabella se preguntaba a diario en su cabeza ‘’qué hice mal’’ miraba a los demás en su colegio y observaba cómo era la fantástica relación del resto de sus amigos con sus padres. Los padres de Isabella seguían peleando todos los días a cada rato, hasta que un día, Isabella decidió que ya no podía más, se hartó y fue a donde se encontraban sus padres peleándose.

*en el comedor*

Papá: ¡Trabajo todo el día como para todavía llegar y pelearme! ¡Estoy cansado!
Mamá: ¿Y tú crees que yo no? ¡Ya estoy harta, hago todo en esta casa y tu solo llegas a quejarte!
Narradora: Los padres ni siquiera se dieron cuenta de que había entrado su hija al cuarto.
Isabella: ¡BASTA!
*los padres voltearon sorprendidos*
Narradora: Los padres extrañados todavía debido que la pequeña isabella nunca había explotado de tal manera 
Isabella: ¡Ya dejen de gritar! Me hacen sentir muy mal cuando se pelean. Ya no son felices, ya no comemos juntos, ya no jugamos. Ahora la vida es triste porque se la pasan peleando por todo.
*Papás se voltean a ver entre ellos*
Mamá: Tiene razón Isa, siempre peleamos y ya no me siento a gusto en la casa. ¿Qué nos está pasando?
Papá: Es verdad, siempre estamos amargados, pero ¿cómo podemos volver a estar bien?
Mamá: ¿y si intentamos ir a terapia?
Isabella: ¿qué es eso?
Papá: terapia es ir a pedir ayuda a un profesional para poder volver a ser una familia muy feliz como antes.
Isabella: ¡quiero ir a terapia!
Mamá: Claro, vamos a intentarlo.
Narrador: Los padres ya aún más interesados por el comentario de su hijita, abren un espacio entre ellos para sentarse y platicar respeto el asunto

*oficina de la terapeuta*

Narradora: Cuando Isabella entra, no ve colores, no ve nada que le llame la atención y eso le hace pensar que no va a funcionar, sin embargo, al llegar con la recepcionista la Dra. ya los estaba esperando y les da el pase de inmediato

Dra. Didi: Bienvenidos Familia P. Luche, me da gusto atenderlos hoy. ¿Cuál es el problema? ¿Por qué están aquí?
Isabella: Mis papás se la pasan peleando y todos en la casa estamos muy tristes y enojados todos los días. Ya no nos divertimos y queremos volver a ser felices. ¿Nos puede ayudar?
Dra. Didi: ¿Eso es cierto padres?
Mamá: Sí doctora, peleamos todo el día y no le estamos poniendo atención a nuestra hija por nuestros problemas.
Papá: Si, Isabella nos dijo cómo se sentía al respecto y por eso quisimos venir con usted.
Dra. Didi: Bien, pues es importante saber que, a pesar de sus problemas maritales, deben ponerle atención a su hija, ella los ama y los necesita. Deben pasar tiempo con ella y si tienen un desacuerdo deberían hablarlo como ADULTOS y no gritarse, ya que eso puede afectar de una manera muy negativa el desarrollo de su hija. Ella solo quiere que todos estén juntos y felices. ¿Verdad Isabella?
Isabella: Si, es verdad. Yo quiero que volvamos a ser una familia, que volvamos a hablar todos los días, que veamos películas juntos y que juguemos como antes.
Mamá: Tienes razón hija, hemos sido muy egoístas y te pedimos perdón.
Papá: Sí chiquilla, perdónanos por hacer que la familia se separe. Doctora, ¿qué podemos hacer para volver a unirnos como familia?
Dra. Didi: ¡Pues es muy fácil! Empiecen a hacer lo que hacían antes como familia, coman juntos en la mesa, vean una o dos películas juntos, jueguen con Isabella, platiquen con ella, salgan a pasearse. Todas esas cosas se volverán normales, como lo solían ser.

Narradora: Fue ahí donde todos tuvieron un momento de reflexión como familia, se voltearon a ver a los ojos unos con otros, tratando de pedirse perdón mutuamente y comenzaron a salir lágrimas primero de la más pequeña, Isabella.
Isabella: ¡Me siento mucho mejor ahora, gracias doctora!
Dra. Didi: Gracias a ustedes por tener la confianza de venir a terapia, espero que nunca tengan que volver, y que vuelvan a ser felices como antes!
Narradora: Después de la efectiva charla que la familia P. Luche tuvo con la terapeuta salieron con Isabella tomándola de la mano y haciéndola columpiarse, decidieron que las relaciones interpersonales en familia son las más importantes y es por eso que debían buscar alguna forma de solucionar todas esas diferencias para que finalmente existiera una positiva convivencia por parte de todos.

*diferentes escenarios*

Narradora: y efectivamente, la familia volvió a ser feliz. Volvieron a sentarse en la sala a ver películas juntas. Volvieron a desayunar, comer y cenar en familia todos los días, volvieron a jugar a las escondidas con Isabella, volvieron a contar chistes y hacerse reír todos los días. La familia se unió y volvió a ser feliz. Fin.
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