ELEMENTOS DE LA MÚSICA
EL RITMO
La base de la música se encuentra en el ritmo, es éste quien da los cimientos para mantener un orden y equilibrio, es lo que da sentido temporal espacial, ya que es la distribución de las duraciones sonoras en el tiempo y en el espacio, es la pauta de repetición a intervalos regulares y en ciertas ocasiones irregulares de sonidos fuertes o débiles y silencios en una composición, es la distribución de los sonidos y silencios en unidades métricas establecidas.
LA MELODÍA
La melodía es la cadencia general creada por la ejecución de una sucesión o serie de notas, y se ve afectada por el tono y el ritmo. Una composición puede tener una sola melodía que se ejecuta de una vez, o puede haber múltiples melodías dispuestas en una forma de estribillo-coro, como lo encontrarías en el rock and roll. En la música clásica, la melodía suele repetirse como un tema musical recurrente que varía a medida que avanza la composición.
LA ARMONÍA
La armonía es lo que escuchas cuando dos o más notas o acordes se tocan al mismo tiempo. Es la base de la melodía y le da textura. Los acordes armónicos pueden ser descritos como mayores, menores, aumentados o disminuidos, dependiendo de las notas que se toquen juntas. En un cuarteto de voces, por ejemplo, una persona cantará la melodía. La armonía será proporcionada por otros tres: un tenor, un bajo y un barítono, todos cantando combinaciones de notas complementarias en el tono perfecto entre sí.
