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LA CONCEPCIÓN BANCARIA DE LA EDUCACIÓN Y SUS ALTERNATIVAS EN FREIRE.

Paulo Freire (1921-1997) fue una persona que siempre tuvo una especial
preocupación por el otro, por denunciar las injusticias y por mostrarnos que los seres
humanos tenemos en nuestras manos las posibilidades del cambio y de la
transformación. Para abordar todas estas cuestiones, es necesario hacerlo a partir de
una lectura crítica del mundo en el que vivimos. Para ello, es fundamental que nos
preguntemos el porqué de las cosas que nos rodean, el porqué de las injusticias y de
las diferencias entre ricos y pobres, dado que los seres humanos tenemos en nuestras
manos las posibilidades de cambiar tales injusticias y tenemos, por tanto, la posibilidad
de transformar un mundo injusto para muchos en un mundo más amable para todos
los seres humanos

Educación Bancaria
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En la educación bancaria la contradicción es mantenida y estimulada ya que no existe liberación superadora posible. El educando, sólo un objeto en el proceso, padece pasivamente la acción de su educador.
En la concepción bancaria, el sujeto de la educación es el educador el cual conduce al educando en la memorización mecánica de los contenidos. Los educandos son así una suerte de "recipientes" en los que se "deposita" el saber.

El educador no se comunica sino que realiza depósitos que los discípulos aceptan dócilmente. El único margen de acción posible para los estudiantes es el de archivar los conocimientos.
El saber, es entonces una donación. Los que poseen el conocimiento se lo dan a aquellos que son considerados ignorantes. La ignorancia es absolutizada como consecuencia de la ideología de la opresión, por lo cual es el otro el que siempre es el poseedor de la ignorancia.

De este modo, a mayor pasividad, con mayor facilidad los oprimidos se adaptarán al mundo y más lejos estarán de transformar la realidad.
Este tipo de educación es un instrumento de la opresión porque pretende transformar la mentalidad de los e
educandos y no la situación den la que se encuentran

Freire señala sin embargo, que incluso una educación bancaria puede despertar la reacción de los oprimidos, porque, aunque oculta, el conocimiento acumulado en los "depósitos" pone en evidencia las contradicciones. No obstante, un educador humanista revolucionario no debería confiarse de esta posibilidad sino identificarse con los educandos y orientarse a la liberación de ambos.
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[bookmark: _GoBack]Pero tanto el educador como los educandos, así como también los líderes y las masas, se encuentran involucrados en una tarea en la que ambos deberían ser sujetos. Y no se trata tan solo de descubrir y comprender críticamente sino también de recrear el conocimiento. De esta manera, la presencia de los oprimidos en la búsqueda de su liberación deberá entenderse como compromiso.
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