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Unidad de aprendizaje II. El sentido y los fines de la educación.
Competencias de la unidad II:
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.

· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.






Hegel y Karl 



	Semejanzas
	Diferencias

	· La educación es una esencia pragmática trascendental. 
· Ambos mencionan que detrás de la educación se esconde el secreto de la perfección de la naturaleza humana. 
· Hegel y Karl comparten la idea que la realidad y la historia son dialécticas. 
· Ambos mencionan que la educación debe formar a los individuos, en el cual provoca un cambio tanto en la sociedad con individualmente. 

	· Hegel considera que detrás de la educación se esconde el secreto de la perfección de la naturaleza humana, mientras que Karl menciona que educación es preparada en educando para que dialécticamente se abra a la naturaleza al trabajo ya la sociedad. 
· Según Marx educación no puede ser idealista porque está de ser lanzada la realidad ya la praxis la educación es actividad, mientras que Hegel menciona que la educación es idealista. 
· Marx se basó en la dialéctica del materialismo, mientras que Hegel se baso en el idealismo. 
· Hegel menciona que la educación está por encima de los demás objetos y seres, mientras que Marx considera que el sujeto es el centro. 
· Según Hegel el hombre haciéndose a sí mismo mediante trabajo lo observa actuar y que está sujeto a constantes que su conocimiento le puede otorgar la libertad, mientras que Karl menciona que el hombre al nacer es como una hoja de papel en blanco sobre la que la cultura escribe un texto en contraste con el relativismo. 
· Hegel menciona que la función de la educación es que el hombre debe volver a nacer a través de la educación, renovado, como ser espiritual, libre y ético, mientras Karl menciona que la función de la educación como instrumento de la ideología dominante, utilizada para reproducir las condiciones ideológicas y la permanencia de una clase sobre las otras.
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