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Friedrich Hegel
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	· Marx se basó en la dialéctica del materialismo absoluto, a diferencia de Hegel, quién se basó en el idealismo.
· Hegel da importancia a las ideas, mientras que Marx al mundo material.
· Hegel sostiene que las ideas son la historia del pensamiento, lo que corresponde a un racionamiento basado en el idealismo, en cambio, Marx sostiene que la materia es la historia de las relaciones económicas que se plasman en un proceso de distintos modos de producción, lo que pertenece a un racionamiento con base en el materialismo.
· Hegel es por ello el arquetipo del pensador totalizante y su sistema busca resolver las incertidumbres y los desgarramientos más profundos que la irrupción de la modernidad estaba produciendo en la existencia humana.
· El marxismo es una corriente de pensamiento, un modelo teórico-explicativo de la realidad humana. 
	· Marx tomó la teoría de Hegel sobre la dialéctica, compartiendo así, la idea de que la realidad y la historia son dialécticas, hipótesis que las convierte en un proceso y en una totalidad dinámica de elementos interrelacionados
· Prepara al alumno para el trabajo productivo, lograr que desaparezcan las múltiples alianzas por las que el hombre llega a ser extraño por sí mismo.
· Comparten distintos pensamientos, debido a que Marx vio influida su teoría por Hegel; pero en el fondo, en muchas aristas de las ideas de estos dos pensadores, Marx pone del revés la filosofía de Hegel, claro ejemplo lo constituye el idealismo versus el materialismo.

	


Karl Marx
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