18 de mayo de 2021
Coevaluación 
Equipo: 1
Integrantes: 
· Adamary Sarahi Arizpe Álvarez 
· Diana Cristela de la Cruz Saucedo
· Sofia Vanessa Gaona Montoya
· Andrea Victoria Sanguino Rocamontes
· Daniela Lizeth Trujillo Morales
· Gabriela Vargas Aldape 
UNIDAD II: ESTRATEGIAS DE ENSEÑANZA Y APRENDIZAJE ´PARA EL DESARROLLO DE LA UBICACIÓN ESPACIAL Y DEL PENSAMIENTO GEOMÉTRICO.
Calificación:    10  .
Justificación: Con forme a la rúbrica que se presentó, la portada cuenta con todos los aspectos solicitados, cuenta con información relevante del tema a tratar y a las actividades que sugieren.
Presentación agradable y buen diseño.
Cuenta con secuencias de actividades, cuenta con el objetivo para el docente y para el alumno, cuenta con datos curriculares, aprendizaje esperado y con los tres momentos de la secuencia didáctica e iban de acuerdo al objetivo.
La conclusión fue muy reflexiva 

Autoevaluación
Equipo: 4
Integrantes:
· Mayra Alejandra Gaona Navejar 
· Andrea Elizabeth Aguirre Rodríguez 
· Karen Marisol Martínez Reyes
· Valeria Galindo Torres
· Jimena Sarahi Gaytán Espinoza 
Actividad: Presentación en donde se establezca la información relevante al tema que les toco, así como al menos 3 actividades sugeridas para trabajar el tema
Calificación:   9  .
Justificación: Se incluye una portada con todos los datos solicitados, nombres de las integrantes, unidad de aprendizaje, competencias, la información es breve pero concreta, se seleccionan 3 actividades de acuerdo al aprendizaje esperado, la presentación es agradable, cuenta con una reflexión breve pero con lo esperado de los aprendizajes y objetivos que se pretendía conocer.
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