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Introducción.
En el presente trabajo se mostrará un diagnóstico que se elaboró en nuestra jornada de práctica en donde se seleccionó una niña llamada Melani que esta cursando el segundo grado en el jardín de niños Valle de las Flores y actualmente cuenta con la edad de 4 años.
En este trabajo se presentarán los datos generales de Melani, que para poder recabar la información se hizo uso de un guión de observación que contiene indicadores relevantes para obtener la información necesaria, como también para conocer más a fondo sus habilidades socioemocionales se llevó a cabo una entrevista a la madre de Melani para conocer su comportamiento ante situaciones que se le presentan en su día a día.
Como también se presentará una descripción acerca del contexto educativo en el cual se desarrolla la niña, para poder conocer situaciones que le pueden favorecer y afectar en su educación socioemocional. 
Datos Generales del niño: 
El diagnóstico que se va a realizar es a la niña llamada Melani que esta cursando el segundo grado en el jardín de niños Valle de las Flores y actualmente cuenta con la edad de 4 años para poder recabar información acerca de la niña se llevó a cabo un guión de observación en el cual se tienen indicadores relevantes para saber más, aparte de que también se entrevisto a la madre de familia para conocer más acerca de las habilidades socioemocionales de Melani. 
Descripción general del contexto educativo:
Descripción del problema y de las habilidades socioemocionales: 
