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La presente investigación aborda un tema que actualmente se enfrenta mundialmente, la situación debido a la pandemia por el Covid 19, donde ahora la educación se ve desde una educación a distancia, esta se entiende según (Uribe, 2008) como una modalidad educativa que también se puede considerar como una estrategia educativa que permite que los factores de espacio y tiempo, ocupación o nivel de los participantes no condicionen el proceso enseñanza-aprendizaje.
La educación a distancia en México

Educación a distancia ventajas y beneficios.
Esta modalidad trae consigo grandes beneficios a corto y largo plazo que pueden retribuir de manera positiva no solo al aprendizaje del alumno, sino a su vida profesional. Algunas de estas ventajas son:
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La Educción en Línea ha cambiado radicalmente la situación educativa que se vive desde hace unos años, donde la ubicación geográfica, las posibilidades económicas y las pocas oportunidades de estudios eran variables que impedían la preparación académica.Gracias a la aparición de la Educación en Línea, más del 90% de las personas tiene al menos una oportunidad de educarse en la zona en la que viven.
Características de la educación a distancia
Vídeo de características
