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Escuela Normal de Educación Preescolar del Estado de Coahuila de Zaragoza

Licenciatura en educación preescolar

Ciclo escolar 2020-2021

Asignatura: Atención a la diversidad

Titular: Eduarda Maldonado Martínez 

UNIDAD DE APRENDIZAJE II. 
LA EVALUACIÓN DE LAS HABILIDADES SOCIALES Y EMOCIONALES EN EL NIVEL PREESCOLAR.
	

Competencias:
Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
	
Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos. 
 
Título del trabajo: instrumento aplicado en la jornada de práctica

Alumnas:
 Sahima Guadalupe Beltrán Balandrán #3 Julia Faela Jiménez Ramírez #11 Ana Sofía Segovia Alonso #19 Alicia Marifer Herrera Reyna # 9

Semestre: 4°              Sección: ”B”
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El día 10 de mayo del 2021 se dio inicio a la jornada de práctica en línea debido a las circunstancias de pandemia que se están viviendo hoy en día; se practicó en conjunto con el jardín de niños Ángela Peralta ubicado en la calle “La plaza” #113 colonia Asturias, con clave 05DJN0916U, el jardín de niños maneja un horario de 8:30 am a 12:30 pm cuando se toman las clases de manera presencial, pero dadas las circunstancias de trabajo actual,  las educadoras se encargan de subir actividades vía Facebook en un grupo que cada educadora generó con los padres de familia del grupo que tienen a cargo. Para los padres de familia que se les complica conectarse se maneja un grupo vía WhatsApp y se utiliza el mismo método de enseñanza. Ciertos grupos son mixtos, por ello, ellas deben generar ciertas modificaciones en sus planeaciones para generar aprendizajes significativos en sus alumnos; las educadoras suben las actividades a las 9:00 am y los alumnos tienen el día completo para subir sus tareas, esta forma de trabajo se lleva acabo de lunes a jueves, y el viernes las educadoras dan clase en línea; algunas a las 10:30 y otras a las 11:00 am. 
Los viernes fueron los días en que el equipo de práctica impartió clases a los alumnos con los aprendizajes esperados que las educadoras aportaron para aplicarlo como reforzamiento hacia los niños, esta actividad se llevó a cabo por medio de la aplicación de Zoom.
El jardín de niños está supervisado por la Profa. Patricia Beltrán y a cargo de la directora Profa. Rosa Isela Dávila Treviño, los grupos dentro del jardín de niños están organizados de la siguiente manera: (1 y 2 A	Paulina Jacaranda Gutiérrez, 2 y 3 B	Natalia García de la rosa ,2 C	Irma Citlalli Llanas Flores y 3 A	Diana Esmeralda Ibarra Concha). 
El jardín de niños realiza actividades generales tales como escuela para padres, psicología, educación física y música, realizan reuniones de acompañamiento y se imparten talleres de retroalimentación en el colectivo cada miércoles y cada quince días con el equipo de USAER por medio de la plataforma Microsoft Teams.
El personal educativo que labora en el jardín de niños es bueno, hay convivencia sana, comunicación, el trabajo fluye de una manera organizada y reciproca por todas las partes del jardín, cada docente aporta algo que hacen al jardín competente en sus funciones educativas, ya que se abarcan todas las áreas necesarias para la formación de los alumnos.
Los docentes tratan de dar a los padres de familia el espacio, la confianza para que puedan expresar sus sentimientos, sus malestares y escucharlos con atención ya que la pandemia ha traído el desempleo a algunos padres; es por eso que constantemente se les pregunta por su bienestar emocional para que de esta manera los padres de familia   sientan lo importante que es su bienestar en el proceso de aprendizaje de sus hijos a distancia. 
En los distintos salones de clases no contaban con tecnología para conectarse a las sesiones; es por eso por lo que en algunas sesiones solo se conectaban máximo 10 niños por salón, en caso de los salones mixtos eran máximo 15 de los 34 niños que había; la inasistencia de los alumnos es debido a que estos carecen de recursos para comprar una computadora, Tablet o un celular.
El rendimiento de los niños suele ser bajo en las sesiones virtuales ya que no es sencillo llamar la atención con ciertas actividades, algunos no se encuentran lo suficientemente motivados en las clases en línea como para generarles un aprendizaje significativo, por ejemplo, a la docente de primer año le costaba llamar la atención de los niños ya que no los conocía de manera presencial, por ello le era muy difícil mantener su atención durante las sesiones en línea. 
El jardín de niños cuenta con 4 salones, 1 dirección, 1 salón de cantos y 1 aula destinada para USAER. En cuanto a las familias; Unas de las barreras que actualmente se presentan en los grupos son el poco compromiso de los padres de familia hacia sus hijos en la entrega de actividades, ya que existen diversos casos de divorcio en los padres de familia, secuestros en algunos familiares, drogadicción, suicidios, violencia familiar, abusos sexuales, el área del desempleo es algo que sobresale dentro del jardín debido a la pandemia y la falta de crecimiento profesional en los padres de familia. Además, hay niños que se encuentran con otros familiares distintos a sus padres como abuelos tíos, hermanos ya que los padres trabajan o se dedican a diversas actividades, por otro lado, los padres de familia que sí lograban estar con sus hijos en las sesiones mostraban interés total en la educación de ellos y se mantenían al tanto de entregar cualquier actividad y apoyarlos en las actividades en línea. 
No se tuvo la oportunidad de conocer el jardín de niños de forma presencial ni tampoco virtual pero la maestra Irma Citlalli Llanas comentó que el entorno social del jardín es urbano – marginado, la construcción de este es de block, su delimitación es barda de block con dos portones para acceder al jardín de niños y los tipos de vivienda que se encuentran alrededor de la institución son construidos por block.
Los servicios básicos con los que cuenta la institución son agua, luz, teléfono e internet, el sostenimiento de la institución es federal. Dentro de las clases por zoom se tuvo la oportunidad de observar más a fondo las viviendas de cada alumno y ahí se percató que hay hogares de bajos recursos y algunos otros son hogares de clase media.


















DIAGNÓSTICO GRUPAL
El grupo de 2º “C” cuenta con un total de 33 alumnos 19 niños y 14 niñas, el porcentaje de asistencia diaria de manera virtual es del 60%, con todos se tiene comunicación, pero se continua trabajando para involucrarlos a todos diariamente, los niños tienen una edad entre 4 y 5 años.
Los niños son observadores, manejan un estilo de aprendizaje visual, si les llama la atención lo que ven, claro que pondrán atención a las indicaciones para realizar la actividad, a su vez los niños hay que estar en constante tono de voz para llamar su atención.
Diagnóstico
LYC. Describen y nombran lo que observan en una imagen, expresan ordenando sus ideas lo que observan en un video, escuchan los relatos informativos y contestan a los cuestionamientos según lo que haya entendido, con ayuda de los integrantes de familia logran construir palabras que rimen por ejemplo pato, plato, la mayoría escriben sus dos nombres, realizan e interpretan recetas, expresan con seguridad sus ideas acerca del uso de cubre bocas.
PM. Realizan el conteo de manera ascendente hasta el 11, después lo realizan con ayuda hasta el 20, realizan ejercicios de agregar cantidades, pero al anotar la cantidad lo hacen con ayuda, pero si se le presentan colecciones con la sucesión escrita menor a 10 lo realizan por si solos, mencionan algunos usos de los números en su entorno, ubican objetos cuya ubicación desconocen, guiándose por pistas de mamá o papá
EYCDMNYS Mencionan los beneficios de una alimentación saludable, clasifican los alimentos, identifican zonas de riesgo dentro de casa, explican algunos cambios que han surgido en su casa, comentan como participan en tradiciones, explican cambios que experimentado de cuando era bebé hasta la fecha.
ES: Se expresan con seguridad ante su familia, y al hablar de temas del entorno, con ayuda realizan acuerdos para juegos de mesa, reconocen cuando alguien necesita de ayuda, eligen diferentes recursos para realizar una actividad, se le presentan situaciones y mencionan posibles soluciones evitando los conflictos.
En el área de autoconocimiento el grupo conoce sus emociones y saben expresarlas de una buena manera, aun no tienen el autocontrol de las mismas.
La verdad es que me encanto la parte del grupo que se integró por medio de las clases virtuales ya que son niños que están muy agradecidos por el esfuerzo que se hace para llevar a cabo sus clases, tanto con sus papás como con su educadora
En cuanto al bienestar reconocen las distintas situaciones que lo hacen sentirse bien,  ya que la mayoría sabe determinar lo que le hace sentir bien, saben reconocer y nombrar las situaciones que les generan ciertas emociones y lo expresan frente al grupo.

Autonomía	
Saben claramente lo que pueden hacer por si solos y en lo que necesitan ayuda, saben pedir ayuda cuando las cosas no les están saliendo de la manera que desean, se expresan con seguridad ante sus compañeros, y maestros, y defiende sus ideas.	En esta área aún tienen cierta desconfianza por miedo a equivocarse, pero una vez animándose uno se anima los demás.
Autoeficacia 	
Ellos eligen los recursos y son conscientes de los materiales con los que cuentan y sobre todo los que ya saben utilizar, en base a eso comienzan a trabajar
Empatía	
Cuida sus pertenencias y respeta las de los demás	Si, son un grupo honesto y unido, que sabe valorar lo que sus papás les dan.
La mayoría sabe rescatar las características de sus compañeros, es algo que casi no se trató por la distancia que se tiene justo ahora y por los cambios que se han presentado.	Siento que saben respetarse y darse cuenta de cómo no deben comportarse aparte de que saben decir cuando alguien molesta a algún compañero.	
Son un grupo que están en proceso de  trabajar en equipo y cumplir con lo que les toca a cada uno, saben escuchar y tomar en cuenta las ideas y opiniones de los demás al participar en actividades de equipo, se necesita reforzar un poco más ya que debido a la pandemia no hemos favorecido esta área en equipos pero se debe de retomar.
Una parte importante del grupo es que los alumnos del jardín de niños interactúan entre sí y conviven de una manera sana y respetuosa.
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