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HAMLET, UN MUNDO ADVERSO Y FANTASTICO
 Este es un cuento que nos habla sobre la discriminación hacia la carencia de capacidades en algunas personas o animales llamado ‘’hamlet, un mundo adverso y fantastico’’. Este cuento esta presentado, producido y dirigido por Fernanda Aguilar, alumna de 2 b en la escuela normal de educación preescolar unidad saltillo.
En donde nos dice que Hamlet es un bebe recién nacido que fue olvidado por una cigüeña que hizo una parada para ir al baño antes de terminar su destino y objetivo de llevar a hamlet con sus padres.
Primero, hare una breve pero eficiente presentación de los 4 personajes que protagonizan el cuento, bebe Hamlet es un bebe recién nacido de tan solo 14 dias de edad de raza africana que fue olvidado por una cigüeña mientras esta iba al baño olvido su encargo tirado en el césped de una pradera en Francia.
Despues nos vamos con fito conejo, es un conejo de apenas 12 meses, también es un bebe igual que Hamlet solamente que es un poco mas grande que el es muy hiperactivo y le gusta saltar por todos lados.
Meredit mariposa, un insecto muy colorido de 20 años de edad, como podemos es una mariposa muy linda y vistoza para cualquiera, ella es alguien muy sabionda que sabe reflexionar cualquier tipo de situación 
Pájaro juan, un ave adulta que a pesar de su edad tiene que madurar un poco mas para su edad sigue siendo un pájaro demasiado terco y necio que solo le gusta estar comiendo y durmiendo .
Meredit ve a Hamlet tirado y llorando, decide ir a verlo y pide ayuda a sus amigos, cuando llega conejo lo recibe de mala manera y Hamlet llora aun mas, minutos después llega pájaro juan solo que el estaba sorprendido.
Finalmente llega meredit mariposa y les informa que Hamlet es un bebe y no debían discriminarlo.
Entre todos deciden adoptarlo y cuidarlo para que creciera bien, asi fue como todos fueron felices por siempre.
Fin
