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Curso: Atención a la diversidad
UNIDAD DE APRENDIZAJE II. DISCRIMINACIÓN Y BARRERAS PARA UNA ATENCIÓN EDUCATIVA INCLUYENTE.
Competencias:
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.	
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
Trabajo: La perspectiva de género en la educación: Propuesta sobre cómo incidir a partir de la docencia.
Maestro: Alejandra Isabel Cárdenas González
Alumna: Julia Faela Jiménez Ramírez #11 
2do. Sección: ¨B¨.
23-Mayo-2021.
Saltillo, Coahuila, México.
Guion de teatro:
¨Princesa Kevin¨
Introducción
En un pequeño pueblo lejano vive Kevin, él es un niño, muy tranquilo y feliz con el amor que le ofrecen su padre Roberto, su madre María y su hermana Andrea, Kevin es un niño de pocos amigos, ya que él tenía poco tiempo viviendo en ese Pueblo. 
Acto 1 Escuela
Temprano en la mañana Kevin se levanta como todos los días para ir a su escuela, al finalizar las clases la maestra les dice que aguarden un momento que dará un aviso, se acercaba el día más esperado del año para todos los alumnos, el carnaval, al cual tenían que ir todos con su disfraz favorito.
Acto 2 Casa 
Kevin debía pensar cual iba a ser su disfraz de este año, aunque quería elegir un disfraz increíble, había algo que no lo dejaba pensar, era ella Elena, su compañera de clases, Kevin deseaba tanto ser amigo , pero no sabía cómo hablarle, así que pensó que en el carnaval sería un buen día para acercarse y poder ser su amigo.
Acto 3
Mientras el día se acercaba Kevin no sabía cuál sería su disfraz, hasta que un día al salir de clases, la ve, (suspiro), tan linda y noble, Kevin se detuvo un momento para poder verla, y sin querer escucha a Elena decir:
Elena: Si amiga, ya tengo mi disfraz, es hermoso, seré una hermosa princesa.
Acto 4
Kevin se quedo impresionado, imaginando lo bien que se vería Elena con un hermoso vestido de princesa, así que camino a casa pensó que si a Elena le gustaban las princesas, él podía ser una también, para poder ser amigos.
Acto 5
Se llego el día, el carnaval, Kevin quiere disfrazarse de princesa, a el no le importa lo que piensen de él las demás personas, ¿Qué tiene de malo que él se disfrace de princesa? El no entiende que hay de malo el disfrazarse de princesa, si las niñas pueden disfrazarse de caballero, de vaquero y fingir ser alguien más, ¿porque él no podría? Kevin sabe que es una gran idea para poder ser amigo de Elena.
Acto 6
Kevin se levanta ansioso por ir al carnaval, rápidamente empieza a preparar todo para el gran día, su hermana le presta un vestido y un par de tacones, además, toma prestado el maquillaje de su mamá, y de un momento a otro, Kevin es una princesa.
Acto 7 Camino al carnaval
Camino al carnaval, Kevin podía notar que algunas personas se le quedaban viendo por la manera en la que iba vestido, el no le daba mucha importancia ya que en su familia nunca han juzgado a las personas por la manera en que se visten, la manera que hablan, o si es niño y le gusta el color rosa y viceversa.
Acto 8 En el carnaval
Al llegar al carnaval Kevin estaba muy emocionado, ya solo le faltaba encontrar a un caballero que le diera la mano, ya que una princesa sin caballero es como……ammmm… ¡una princesa sin caballero! 
Al ir caminando nadie le quería dar la mano, ningún chico disfrazado estaba dispuesto a ir con él, seguramente piensan que es una enfermedad contagiosa o algo así, ¡que cobardes! Ellos se lo pierden…
Kevin y  su hermana Andrea se dirigían a su escuela,  con el paso del tiempo Kevin se estaba dando cuenta de lo batalloso que es usar zapatillas, ¿Cómo las chicas pueden soportar eso? son una verdadera tortura, en adición a eso, como el vestido era de su hermana, le quedaba un poco grande, por lo cual era más incomodo aún. 
Continúan caminando hasta llegar a una banca:
Kevin: ¡No puede ser! Tiene que ser muy difícil ir de princesa todos los días.
Andrea: No te preocupes Kevin con el tiempo te acostumbras, mientras tanto, cuéntame, ¿Cómo te sientes? 
Kevin: Si claro todo perfecto, estaba ansioso de que llegara este día, para poder vestirme de princesa y poder ser amigo de Elena, y con tu ayuda ¡ eso es mucho mejor!
Andrea: Jajaja muchas gracias Kevin, es lindo de tú parte, ya que mencionas eso, ¿Cómo fue la reacción de nuestros padres al saber que querías venir disfrazado de princesa? No te regañaron o algo así?
Kevin: Por supuesto que no Andrea, de hecho, mi mamá me presto su maquillaje, desde siempre me han inculcado que no debemos estereotipar a las personas en base a que colores usan, el como hablan, o si esto es para niñas y esto otro para niños, todos deberíamos poder hacer lo que queramos sin miedo a el que pensaran los demás.
Andrea: Es cierto, me gusta la manera de pensar de mis padres, como nos educan y nos apoyan en todo.
Kevin: ¡Y lo es! Son maravillosos, los quiero muchos, cuéntame, ¿qué tal va tú día?
Andrea: Pues muy bien la verdad, me gustó mucho tu disfraz, estoy orgullosa de ser tu hermana, tú me enseñas tantas cosas, aunque  seas más pequeño, eres el mejor.
Kevin: Awww eso es muy lindo…
Acto 8
Kevin: Luces hermosa Elena, eres la princesa más linda.
Elena: ¿Kevin tú también eres una princesa verdad?
Kevin: Así es, ¿Qué opinas? ¿Te gusta?
Andrea: Me encanta, es fabuloso, te ves muy bien, que bueno que los dos somos princesas.
Kevin y Andrea conversaron un buen rato, se llego la hora de que todos vieran sus disfraces.
María: Bravo hijo, que buen disfraz (aplausos).
Roberto: Ese es mi hijo (aplausos).
Toda la gente veía a Kevin raro, por traer un vestido de princesa, pero a Kevin no le importaba lo que las personas pensaran, él estaba feliz, por fin era amigo de Elena y era lo que el tanto deseaba.
Elena: Que buen disfraz Kevin, eres un buen amigo.
Kevin: Que bueno que te gusto, lo hice para que fuéramos amigos.
Kevin y Elena pasaron todo el carnaval juntos y desde ese día, ellos se volvieron mejores amigos, compartían todo juntos.
Al día siguiente Kevin llego a contarle a sus padres que su maestra lo felicito por su disfraz.
Kevin: Me dijo que mi vestido era muy bonito y que estaba orgullosa de que yo le demostrara a las personas, que no por que use vestido, yo era diferente, y que una vestimenta no cambia a las personas.
María: Que bueno hijo.
Roberto: Estamos muy orgullosos de ti
Andrea: Te queremos hermano.
Elena: Si Kevin, tu eres una gran persona, gracias por ser mi amigo.
Kevin: Gracias a ustedes por todo y por quererme y apoyarme tal y como soy, para la próxima vez me disfrazaré de……!SIRENA!
Todos ríen.
Fin.
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