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Competencias unidad II:
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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.





Saltillo, coahuila de zaragoza                                           26 de mayo de 2021
REFLEXION
Esta unidad para mí fue muy interesante, debido a que los temas eran importantes para mi aprendizaje, además de que las clases fueron dinámicas y me apoyaron a aprender mejor esos temas ya que algunos eran complicados de entender.
Mi desempeño considero y fue el adecuado, aunque tuve mis tropiezos pude aprender de ellos.
se mencionaba en las clases de esta unidad, el hecho de que los alumnos deben poder mostrar de que son capaces y de lo son en verdad en diferentes actividades que nosotras como futuras educadoras debemos proporcionar, debido a que como lo mencionan los progresistas; la educación debe ser una preparación para las dificultades de la vida.
En cuanto a la concepción bancaria, otro de los temas que se vieron y me parecieron interesantes, considero que se tiene razón en el hecho de que el maestro es quien da la información y los estudiantes son los que la guardan; aunque todos almacenen lo mismo se hace de diferentes maneras y no pienso que sea tal cual el cómo se deposita se guarde.
Y pues se debe fomentar el aprendizaje vivido, que los estudiantes puedan experimentar lo que se les quiere enseñar y no solo decirles como es y hacer que su pensamiento sea como el educador quiere, pues todo estudiante es diferente.
Tambien aprendí que el contexto influye demasiado en la educación, debido a que la sociedad es la que define los alumnos que quiere formar para después ellos puedan integrarse a esta, es algo que me impresiono debido a que en mi pensamiento, era diferente.
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