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El sentido de la educación está relacionado con la formación de respuestas a las condiciones y necesidades humanas individuales, sociales, históricas y de especie en cada momento cultural. En cada tipo de comportamiento educativo se define claramente el significado de formatividad.
El fin de la educación en cualquier sociedad es formar una personalidad ideal basada en el bienestar de la persona. Uno de los ideales y propósitos de la educación es el orden, la disciplina y el desarrollo personal.
La importancia de las estructuras para facilitar los cambios sociales y culturales personales, para crear mejores condiciones, se pueden mostrar algunas ventajas, que se basan en el lenguaje oral y las ideas claras sobre objetos, acciones y situaciones cotidianas, y una mayor y mejor comprensión de los nuevos conocimientos. Formas de vida, y acceso a sus costumbres, tradiciones y corrientes literarias, mejorando así los diferentes estilos de vida.
Se puede pensar que algunas personas pueden necesitar ser flexibles con las personas porque al hacer cambios, tienen que adaptarse y para hacer cambios, deben comenzar por conocer las necesidades e ir realizando cambios poco a poco. 
Educar de acuerdo a las necesidades o crisis y cambios que está viviendo la sociedad en un ambiente propicio, pues si hay un momento de crisis y cambio, entonces lo que siempre se debe considerar es que la organización mantenga un ambiente tranquilo ante la situación. para que los preparativos no sean demasiado tarde o difíciles de ver.
Considero que al proponer e implementar el pragmatismo escolar en la educación ha tenido un impacto enorme. Ha invadido las escuelas tradicionales, que son cuestionadas por sus sistemas autoritarios y rígidos. La educación también se considera progresiva, la filosofía tiene como objetivo superar la educación en el aula en la revisión diaria en el aula, para beneficiar a las personas reflexivas y críticas para sí mismo y su sociedad.
El método de enseñanza fomenta y desarrolla la pasividad e ingenuidad de los estudiantes, pero esto es solo para moldearlos y adaptarse a ellos. El representante del sistema es el educador, cuya tarea es transmitir las narrativas personales e incompletas de los estudiantes sobre su realidad. 
Si a los alumnos no se les permite reflexionar y criticar, siempre serán los objetos ideales para que la sociedad los trate como ellos quieren y no como deberían ser tratados. Nosotros como los futuros educadores debemos educar a los estudiantes para que reflexionen y critiquen y para llevar a cabo cambios educativos constructivistas, en lugar de seguir siendo tradicionalistas. 
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