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UNIDAD DE APRENDIZAJE II. EL SENTIDO Y LOS FINES DE LA EDUCACIÓN.
Competencias:
1. Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
1. Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.


Saltillo, Coahuila                                       


El sentido y los fines de la educación
Durante esta unidad aprendí actuar de manera ética ante la diversidad de las situaciones que se pueden presentar en la práctica profesional durante estas dos semanas de práctica me ayudó mucho este aprendizaje ya que pasé por situaciones adversas en las cuales recordé como el maestro nos enseñó actuar y expresarnos de la manera correcta, Y como aprendí a integrar recursos para la investigación educativa y enriquecer nuestras prácticas profesionales, expresando el interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación con las distintas actividades realizadas en la segunda unidad desperté mi interés más allá del conocimiento y ayudando a enriquecer la mejora educativa durante mi práctica y para el resto de mi carrera.
De los temas que más pude aprender hablaban sobre la educación y el cambio social, debemos tener en cuenta que la organización cultural tiene mucho que ver en la sociedad ya que se compone eso sobre creencias, valores, hábitos, costumbres y experiencias aplicadas a todos los componentes es una sociedad.

Hay que tener en cuenta que los valores son un requisito fundamental para cumplir el objetivo, en general la cultura organizacional tiene un gran efecto sobre el comportamiento de los miembros y el cambio está cuando se gestiona en la transición de una nueva realidad y esta gestión procura convencer y persuadir a los miembros a que trabajen en un nuevo contexto y se traigan buenos resultados a la organización pero sin embargo no es sencillo cambiar la cultura y sus objetivos, Hablando de la educación bancaria y sus alternativas pude aprender que se basa sobre la memorización mecánica de los contenidos, los educandos son así una especie de recipiente donde se deposita el saber esto quiere decir que el docente va a darle todo el aprendizaje y la información a los alumnos para que ellos sólo reciban esa información además hablamos sobre el pragmatismo y nos dimos cuenta que el hombre ocupa el centro del mundo que los rodea transforma las cosas las trasciende, las construye y las transforma
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