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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.






“EL SENTIDO Y LOS FINES DE LA EDUCACIÓN”


SALTILLO, COAHUILA                            24/05/21
EL SENTIDO Y LOS FINES DE LA EDUCACIÓN.
Podemos decir que la educación es una actividad humana comúnmente considerada y juzgada por los resultados que produce. Estos están intrínsecamente predeterminados en la teleología de la educación. Es la premisa necesaria antes de considerar cómo educar. Es bueno tener una concepción del ser humano que se desea formar, educar, antes de emitir alguna opinión o establecer algún juicio sobre la educación que se consideraría buena o necesaria. La educación es producto del ser humano y de la cultura, y el resultado de la acción que se descubre por anticipado en los fines que se diseñan y se proponen.
Como el nombre de la unidad lo menciona, en esta unidad nos hemos enfocado mucho en cuanto a la educación, temas variados sobre este y el conocimiento. 
Principalmente en lo personal la palabra conocimiento es una palabra comúnmente escuchada pero que no tenia muy bien definido su significado; en esta unidad pude conocer que el conocimiento es la forma misma de relación entre el ser humano y la realidad, por ello va de la mano de la experiencia, que se inscribe en el ámbito del conocimiento. La experiencia, sin embargo, es un conocimiento adquirido a partir del esfuerzo; de ahí que entrañe una participación personal insustituible. Por tanto, cuando se dice que el conocimiento puede ser teórico o práctico, se está haciendo referencia a las diferentes facultades de la vida racional: el entendimiento y la voluntad.
Se hablo también sobre la educación progresista y la educación bancaria, la educación progresista apuesta por la creatividad e intereses del niño para fortalecer tanto las habilidades que éstos poseen como el aprendizaje significativo. En ella, el maestro es un tutor que alienta a los estudiantes a aprender nuevas cosas cada día. Esta propuesta pedagógica surge a finales del siglo XIX como una respuesta ante la educación tradicional. Se proporciona libertad a los estudiantes para desarrollar de forma natural el proceso de aprendizaje, interés hacia el trabajo y la atención al desarrollo integral del niño, en la escuela progresista, los niños son totalmente activos y el maestro fomenta su curiosidad, pensamiento crítico, capacidades como la innovación y solución alterna de conflictos. Mientras que la educación bancaria es la concepción de la educación como un proceso en el que el educador deposita contenidos en la mente del estudiante denuncia como un instrumento fundamental de opresión, en oposición a una educación popular.
los fines de la educación han sido diversos y controvertidos, no ha habido una sola manera de mirar por anticipado el producto de la educación; ellos han estado asociados a aspectos diversos del ser humano y de la sociedad, a las virtudes, a la mente, al cuerpo, a la sabiduría, y a la inteligencia; a los valores, a la socioefectividad, a la valentía, a la formación del cuerpo y del espíritu, a los contenidos y métodos de las ciencias, la tecnología, la industria, las artes y la religión, y al mundo laboral, entre muchos. La esencia de la educación es educar, y el éxito de la educación se valora por su esencia, el logro los fines.
Recabando toda esta información puedo decir que educar es algo que se viene haciendo desde hace mucho tiempo atrás, pero que se ha modificado la manera de hacerlo con el transcurso del tiempo con la finalidad de mejora. Desde mi punto de vista todo esto ayuda para bien ya que solamente podemos tomar en cuenta lo que mejor nos resulte según la manera en la que queremos educador, agregando un poco de cada cambio que se ha hecho hasta formar nuestra propia manera de educar, considerando que esta también estará en constante cambio pues cada niño y cada grupo son diferentes y se adaptan a estilos diferentes.
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