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UNIDAD DE APRENDIZAJE II. EL SENTIDO Y LOS FINES DE LA EDUCACIÓN.
Competencias:
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación

Miércoles 26 de Mayo del 2021
En esta unidad dos se vieron temas muy importantes, los cuales me ayudan a mi formación como docente y a tener una mejor preparación, para que todo lo aprendido lo pueda emplear tanto en mis prácticas docentes como en mi vida diaria, ya que esto es un aprendizaje significativo para mí. 
[bookmark: _GoBack]El primer tema que se abordo fue en cuanto a las estructuras educativas y el cambio social que estas hacen. 
Este tema me pareció muy importante porque las estructuras educativas son todos los planteles, instituciones, escuelas, etc. que se encargan de desarrollar en los alumnos habilidades, conocimientos y sobre todo aprendizajes significativos. 
En ocasiones estas estructuras pueden influenciar en la cultura del alumno, ya que se enseña de manera general muchas cosas, pero sin meterse en lo que son temas de religión, política, temas fuera de contexto, etc. porque esto no ayudaría a nada a los niños, solo se harían problemas y no queremos eso. Es esencial que no tratemos de cambiar en las instituciones las culturas de los alumnos, sino que ellos puedan adaptarse a las nuevas culturas, ya que esto les servirá y ayudará a conocer diferentes mundos, personas, poder socializar de una mejor manera y sobre todo saber que todos somos diferentes y que eso nos hace únicos, es por eso que debemos de abrir paso en las escuelas a la diversidad; por ejemplo si en el aula hay un niño indígena, uno con discapacidad o uno del extranjero está bien, porque eso hace que los alumnos conozcan de ellos y ellos de los demás niños. 
El segundo tema era de la educación como transmisión de conocimientos. 
En este tema es esencial la manera en la que el docente debe de enseñar a los alumnos. Se conocen distintas formas en las que los alumnos aprenden, por ejemplo de forma visual, kinestésica, auditivo, etc. y el maestro debe diseñar las actividades y contenidos conforme los aprendizajes de sus alumnos.
Se debe de tener mucho en cuenta a que la persona principal en el aula es el alumno, pues es a quien se le enseña y se le llena de conocimientos, pero esto no quiere decir que solo el maestro tiene que hablar o enseñarles, lo que no queremos es tener una escuela tradicionalista, sino que el maestro también aprenda de sus alumnos. 
Muchas veces se cree que porque el docente ya es una persona mayor a todos los demás alumnos es el que sabe todo y conoce de todo y no es así, el docente a veces no sabe algunas cosas, que quizás los alumnos sí, es por eso que los maestros no deben de estar cerrados en que ellos son los únicos que saben y conocen en el aula, sino que estén abiertos a que los alumnos también les enseñen, porque para que el alumno crezca debe de pensar y saber que también su participación y punto de vista es tomada en cuenta en el aula. 
El tercer tema es sobre la educación como cultivo y la investigación. 
Este tema la verdad me pareció demasiado importante, además de que adquirí un nuevo conocimiento en cuanto a lo que es la concepción bancaria en la educación. 
Este tema hablaba sobre cómo debe de ser la educación y tanto Dewey como Freire estaban de acuerdo en que debía de ser libre, para que los alumnos pudieran expresarse, obviamente tomando un poco del modelo tradicionalista, porque de todos y cada uno de los modelos es importante tomar algo, ya que nos aportarán formas de enseñar a los alumnos. 
Freire menciona que la educación bancaria es para las personas privilegiadas, o sea de clase alta, principalmente los gobiernos, ya que ellos hacen que en las escuelas se enseñe a que los alumnos a ser prisioneros o a no tener un punto de opinión distinto, porque saben que si una persona preparada, llena de todo tipo de conocimientos y con libertad de expresión puede hundir sus privilegios, es por eso que Freire propone su propio método el cual se basa en lo que es el dialogo y la alfabetización, para que todos y cada uno de los alumnos no solo aprendan a leer y a escribir, sino que también puedan expresarse y decir libremente lo que piensan acerca de cada uno de los temas que se ven en la escuela y en su contexto social.
Sé que todos y cada uno de estos temas es muy importante conocerlos, porque a raíz de ellos yo sabré cual es la mejor manera de enseñar a mis alumnos. 
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