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El sentido y los fines de la educación
En el presente documento se plasman los conocimientos y aprendizajes abordados en la segunda unidad, donde se reflexiona acerca de su importancia: La educación es un proceso de socialización de las personas a través del cual se desarrollan capacidades físicas e intelectuales, habilidades, destrezas, técnicas de estudio y formas de comportamiento ordenadas con un fin social. Es una visión del mundo y de la vida, una concepción de la mente, del conocimiento y de una forma de pensar; una manera de satisfacer las necesidades humanas. Todas las herramientas, para entender al mundo, vivir, pertenecer, descubrirse y crear, las obtienes de la cultura. Por eso la educación es obligatoria, está universaliza e individualiza, ofreciendo tres modalidades: general, indígena y cursos comunitarios. El sistema educativo comprende los niveles de enseñanza y otros servicios educativos, esto se organizan en distintas modalidades educativas, donde el proceso educativo tiene un cambio vital de conducta de las personas, procurando desarrollar sus máximas potencialidades. Los educandos, educadores, padres de familia, autoridades educativas, servicio profesional docente, los planes, programas, métodos y materiales educativos, constituyen a el sistema educativo, la sociedades que busquen el desarrollo deben modernizar sus estructuras, sus procesos y producir valores, potenciar una educación que forme hombres creativos, innovadores, libres, que atiendan a todos los sectores sociales, asumiendo una actitud activa hacia un sistema educativo que proporcione a la sociedad y convierta la educación en un agente de cambio y factor de desarrollo, que impulse una renovación de valores, normas y patrones de comportamiento, innovando las instituciones, la economía y la política. Los cambios sociales no los origina de forma directa la educación, pero si es ella la responsable de dotar a la sociedad con personas capacitadas para que promuevan el progreso y prepararlos para adaptarse a la renovación tecnológica, que son retos de la educación actual para formar a personas críticas, con conciencia de los problemas que afectan a la sociedad y sus miembros, en técnicas de discusión y debate, capaces de asumir y criticar los propios modelos sociales en los que se forman y proponer modelos superiores. 
El método de las ciencias naturales consiste en proporcionar explicaciones de los fenómenos que ocurren en nuestro universo que, además, predigan sucesos futuros, se ha acabado imponiendo como el paradigma para la obtención de conocimiento. Desde el siglo XIX, la controversia en torno a la distinción, explicación y comprensión ha ido perfilando un debate sobre los métodos que caracterizan a las ciencias naturales y a las ciencias sociales y humanas aunque no exclusivamente.
Definimos la educación en la transmisión de conocimientos como el objetivo de cultivar en la sociedad un ambiente de paz, dado una educación de calidad para todos, sobre todo los excluidos del sistema formal de educación. El conocimiento busca definir que son las cosas, a partir de juicios que afirman o niegan, el conocimiento se almacena en nuestra mente y ejerce poder sobre nuestras acciones. La educación es un proceso de formación que nos invita desarrollar la autonomía, por medio de la educación qué se construye el conocimiento, por el cual adquirimos la iniciativa de luchar frente a nuestros opresores y nos podemos liberar, el conocimiento inicio como una opinión sin argumentos, poco a poco se vuelve una creencia como un juicio que tiene argumentos muy personales y finalmente se convierte en un conocimiento con argumentos, válidos y justificados ante el mundo entero.
La educación progresista es la que se relaciona con el pragmatismo el cual se denomina como un tipo de actitud y un pensamiento según el cual las cosas solamente tienen un valor en función de su utilidad. Los progresistas persiguen el progreso social, económico, político institucional, es un movimiento que critica la educación tradicionalista tachándola de ser: formalista, autoritaria, competitiva y aprende por memorización, la educación progresista busca ser: práctica, vital, participativa, democrática, colaborativa, activa y motivadora, la base de la educación se encuentra en las capacidades del niño, que debe ser animado para que busque, inquiera, explora y aprenda, se busca que los niños sean capaces de desarrollar y reaccionar frente a situaciones nuevas con interés, flexibilidad y curiosidad, los maestros deben procurar que los niños tengan oportunidad de emplear sus facultades, para ello todo debe centrarse en los intereses de los niños, la escuela debe ser una institución donde los avances de la sociedad se pueden transmitir directamente a las nuevas generaciones, no a través de métodos formalizados, sino a partir de una escuela que permita al niño, construir, crear e indagar activamente en una sociedad dramática, el Estado debe hacerse cargo de la educación y promover que todo el mundo pueda acudir a la escuela, independientemente de su género, religión, destreza individual o clase social.
El conocimiento es la forma que adquiere la relación entre el ser humano y la realidad, se puede acceder a la realidad en diversas maneras, de tal suerte que el conocimiento puede ser tentativo como experiencia, práctico y teórico, esto lleva identificar el saber humano como una mezcla de los conocimientos sensitivos e intelectuales, donde se relaciona con el conocimiento y la comprensión, ya que ser educado constituye más que ser diestro en algo dos. Se debe poseer un conjunto de conocimientos y cierto esquema conceptual que eleve esos conocimientos por encima del nivel de una serie de datos inconexos, la enseñanza tiene como objetivo colocar los intereses y necesidades del alumno como base del acto de educar, se plantea qué la escuela debe ser una institución donde los avances de la sociedad se pueden transmitir directamente a las nuevas generaciones, todo alumno debe tener ocasión de demostrar lo que es verdaderamente, de modo que los maestros puedan descubrir lo que necesita para hacer un ser humano completo, la educación debe ser una preparación para la vida.
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