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	· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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	Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.



Saltillo, Coahuila de Zaragoza. 
		Mayo de 2021


1. ¿Cuáles son las líneas de POE?
PREDECIR, OBSERVAR Y EXPLICAR (POE) es una estrategia de enseñanza que permite al docente conocer qué tanto comprenden los alumnos sobre un tema en específico al ponerlos ante tres tareas: 
1° El alumno debe predecir los resultados de algún experimento que se le presenta o que él mismo realiza, a la vez que debe justificar su predicción. 
2° Debe observar lo que sucede y registrar sus observaciones detalladamente. 
3° Debe explicar el fenómeno observado y reconciliar cualquier conflicto entre su predicción y sus observaciones.

2. ¿Qué ideas nuevas me aportó? 
Conocer esta nueva estrategia de enseñanza me facilitó mucho la planeación de una secuencia didáctica, puesto que me permite saber, por así decirlo, a ciencia cierta que es lo que debe hacer el alumno en cada uno de los momentos de una actividad, lo que representa para mi una herramienta muy útil a la hora de seleccionar y adecuar las actividades. 

3. ¿Cómo me puede ayudar para aprender ciencias? 
Quizá antes de conocer sobre esta estrategia no lo notábamos, pero en la mayoría de nuestras actividades diarias realizamos estos tres sencillos pasos. Predecir qué sucederá si hacemos una determinada acción nos ayuda a ejercitar nuestro pensamiento lógico y, a su vez, observar con atención nos permitirá absorber el aprendizaje y que este se vuelva efectivo. Explicar los acontecimientos nos ayuda a detectar nuestras áreas de oportunidad y trabajar en ellas, así como corregir nuestros errores y rescatar nuestros puntos positivos para seguir fortaleciéndolos. Todos estos pasos son muy importantes a la hora de trabajar con la ciencia, ya que esta es una disciplina que constantemente exige mejorar las técnicas de trabajo y aprendizaje para actualizar y pulir los conocimientos adquiridos. 

4. ¿Cómo me puede ayudar para enseñar ciencias a los niños? 
Los niños son investigadores natos, ellos siempre están observando su entorno e indagando. Proveerles las herramientas necesarias para trabajar de manera más didáctica con la ciencia les permitirá absorber ese conocimiento nuevo y almacenarlo como información relevante y efectiva, que posteriormente podrá ser utilizada en su día a día. Esta demostrado que las observaciones realizadas durante las experiencias predecir-observar-explicar tienen un enorme potencial metacognitivo, dado que con ellas no se busca falsar las ideas de los alumnos sino incidir en sus ideas sobre el aprendizaje de la ciencia y sobre la naturaleza del conocimiento científico. Las ciencias se aprenden mejor y a su vez, se aprende sobre las propias concepciones y sobre el propio aprendizaje. Esta metodología motiva a los alumnos y los hace conscientes de que la ciencia es muchas veces contraintuitiva y que el aprendizaje requiere un cierto esfuerzo de abstracción.

5. ¿Qué procesos puedo aplicar en secuencia didáctica del POE?
Actualmente, la enseñanza de las Ciencias en gran medida se enfoca a la resolución de problemas, en este sentido es válida la afirmación de que los problemas ocupan el núcleo de la didáctica de las Ciencias. De este modo el profesor ha tenido que ser un experto en la búsqueda de situaciones problemáticas y significativas para los estudiantes. En tres etapas diferenciadas en las que se movilizan las ideas previas de los sujetos los alumnos se enfrentan a una situación experimental y se les pide que expliquen los resultados. El objetivo más importante de las actividades POE es que los alumnos comprendan el papel de los conocimientos previos en la interpretación de los fenómenos y tomen conciencia de sus propios procesos cognitivos. Para facilitar el logro de este objetivo, es fundamental que, durante el desarrollo de la actividad, el profesor haga explícitas las relaciones entre las ideas previas de los alumnos y las teorías que permiten explicar adecuadamente.
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