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1. A partir de la lectura “Desafíos de la nueva escuela mexicana”, completa el cuadro, escribiendo cómo explicarías a otro colega, con tus propias palabras, cada uno de los desafíos ahí propuestos.

	Desafíos de la nueva escuela mexicana
	Tu explicación

	Desafío 1: Asegurar la igualdad de oportunidades educativas para todas las niñas, niños, adolescentes y jóvenes de nuestro país (0 a 21años), particularmente para los más pobres, esto resulta esencial desde el punto de vista de mejorar las condiciones de justicia social.
	Todos los niños, niñas, adolescentes y jóvenes que cursen la educación obligatoria y media superior tendrán el derecho de recibir en igualdad de condiciones las mismas oportunidades en cuanto a la educación que reciban, en especial para los que carecen de recursos socioeconómicos debido a que es esencial para mejorar las condiciones en las que se perciben.

	Desafío 2: La NEM fomenta la comprensión y el aprecio por la diversidad cultural y lingüística, así como el diálogo y el intercambio intercultural sobre una base de equidad y respeto mutuo.

	Es uno de los principios que establece la NEM pues pretende fomentar la identidad con México, es decir, formar a todos los niños, las niñas, adolescentes y jóvenes en un ambiente cultural y lingüístico que posibilite un intercambio de dialogo basado en el respeto y la equidad

	Desafío 3: La NEM fomenta el amor a la Patria, el aprecio por su cultura, el conocimiento de su historia y el compromiso con los valores plasmados en la Constitución Política.

	Se tiene el objetivo de que los alumnos de los diversos niveles educativos conozcan y comprendan el amor por la Patria, por la cultura y su historia; se trata de que los educandos conozcan los valores, las costumbres y tradiciones que persisten en el país mexicano 
 



Referencias  https://dfa.edomex.gob.mx/sites/dfa.edomex.gob.mx/files/files/NEM%20principios%20y%20orientacio%C3%ADn%20pedago%C3%ADgica.pdf 

2. Lee los numerales 4.1, 4.2, 4.5, 4.7 y 4.c del objetivo 4, Garantizar una educación inclusiva y equitativa de calidad y promover oportunidades de aprendizaje permanente para todos, de la Declaración de Incheon y Marco de Acción ODS 4–Educación 2030.
https://unesdoc.unesco.org/ark:/48223/pf0000245656_spa

• ¿Cuáles consideras que son las responsabilidades de las maestras y los maestros en el trabajo del aula y la escuela en el cumplimiento de las metas de la Declaración de Incheon y Marco de Acción ODS 4–Educación 2030? Argumenta tus respuestas en la tabla.


	Responsabilidades de las maestras y los maestros en el cumplimiento de las metas de la Declaración de Incheon y Marco de Acción ODS 4–Educación 2030


	4.1. Una de las responsabilidades que compete a los docentes será que estén debidamente preparados y actualizados para brindar una serie de oportunidades que brinden a los educandos la posibilidad de desarrollarse armónicamente dentro de una enseñanza gratuita, equitativa y de calidad, además de motivar a todos los niños, las niñas y adolescentes, así como a los padres de familia para que logren terminar la educación básica según la presente meta. Según Abello la formación permanente del docente debe entenderse como un proceso de actualización que le posibilita realizar su práctica pedagógica y profesional de una manera significativa, pertinente y adecuada a los contextos sociales en que se transcribe y a las poblaciones que atiende. 

	4.2. La gran responsabilidad de los docentes será dar a conocer la importancia que tiene la educación preescolar tanto para el futuro del educando como para su permanencia y formación dentro de este nivel educativo. De esta manera la UNESCO afirma que se trata de un objetivo de desarrollo holístico de las necesidades sociales, emocionales, cognitivas y físicas del niño, con miras a crear los cimientos amplios y sólidos de su bienestar y de su aprendizaje a lo largo de toda la vida, permitiendo que todos los alumnos de este ciclo puedan desarrollar una serie de habilidades y conocimientos para el siguiente nivel educativo que corresponde a la primaria. 

	4.5.  Una de las responsabilidades para todos los docentes será crear situaciones de aprendizaje para todas las niñas, los niños y adolescentes que conformen la educación básica para que sean unos individuos que sean formados en un ambiente equitativo y que logren apropiarse de aprendizajes significativos para el logro de esta meta. 
La tarea educativa debería ser considerada como una de las actividades humanas con mayor trascendencia e impacto en la sociedad. Además, está obligada a ofrecer una formación integral, libre y responsable, apta como preparación real para la vida diaria y que pueda dar respuesta a las necesidades de una sociedad en continuo desarrollo, presidida por el valor de la equidad. (Perales, 2012)

	4.7. Una responsabilidad será propiciar situaciones de aprendizaje para que los alumnos puedan adquirir aprendizajes significativos que le permitan promover un desarrollo sustentable, a partir de las diversas situaciones que el mundo globalizado y en constante cambio al que pertenecemos este presentando. 
La UNESCO menciona que el desarrollo sostenible comienza por la educación pues permite que quienes tienen un empleo formal remunerado reciban salarios más elevados; lleva a los padres a adoptar prácticas higiénicas y de salud adecuada, así como los valores de la equidad y la inclusión en la educación son esenciales para lograr los mejores resultados posibles del aprendizaje y pretende lograr la igualdad entre hombres y mujeres y el empoderamiento de todas las mujeres y niñas, así como garantizar el acceso a una energía asequible, segura, sostenible y moderna para todos. 

	4.c. Es responsabilidad del docente buscar y participar en los diversos medios que le permitan mantenerse actualizado y capacitado con los conocimientos y saberes pertinentes para estar frente a grupo en alguno de los niveles educativos de la educación en México.
El autor Vezub (2007) menciona que a pesar de la importancia creciente que los gobiernos, programas de reforma educativa y los especialistas asignan a las políticas tendentes al fortalecimiento profesional de los docentes, todavía estamos lejos de tener el profesorado que deseamos. 
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 10.  EXCELENTE  9.  MUY  BIEN  8.  BIEN  7.  SATISFACTORIO  6.  ESCASO  

APUNTES  Los apuntes  están  organizados con mucho  cuidado .   Los apuntes   están  organiza dos con atención   Los apuntes están  poco  organizados  deficientemente   Los apuntes   no tienen  organización   Carece de apuntes   o son  escasos.   

EXPOSICIÓN DE  LOS  ASPECTOS  IMPORTANTES    Contiene todos los  aspectos importantes del  tema o temas, expuestos  de forma clara y ordenada.   Contiene un 80 % de los  aspectos importantes del  tema o temas, expuestos  de forma clara y ordenada.   Contiene un 75 % de los  aspectos importantes del  tema o temas, pero no se  encuentran expuestos de  forma clara y ordenada.   Contiene un 50 % de los  aspectos importantes del  tema o temas, pero no se  encuentran expuestos de  forma clara y ordenada.   Contiene menos de un    50 % de los  aspectos  importantes del tema o  temas, pero no se  encuentran expuestos de  forma clara y ordenada.   

CANTIDAD    DE INFORMACIÓN  Tiene información de  todos los temas y  preguntas tratados.   Tiene información de todos  los temas y de la mayoría  de las  preguntas tratadas.   Tiene información de casi  todos los temas y  preguntas tratados.   Tiene información de  algunos de los temas y  preguntas tratados.   No tiene información o  esta es muy escasa.   

ORGANIZACIÓN  La información está muy  bien  organizada con  párrafos bien redactados y  con subtítulos.   La información está  organizada con párrafos  bien redactados.   La información está  organizada, pero los  párrafos no están bien  redactados.   La información  proporcionada no parece  estar  organizada.   La información carece de  estructura de redacción.   

IDEAS  RELEVANTES  La información está  claramente relacionada  con el tema principal y  proporciona varias ideas  secundarias y/o ejemplos.   La información tiene las  ideas principales y una o  dos ideas secundarias.   La información tiene las  ideas principales, pero no  las secundarias.   La información tiene  alguna de las ideas  principales.   La información no tiene  ideas principales.   

GRAMÁTICA    Y ORTOGRAFÍA    No hay errores  gramaticales,  ortográficos  o de puntuación.   Existen 1 - 2 errores  gramaticales,  ortográficos  o de puntuación.   Existen  3 - 4   errores  gramaticales, ortográficos o  de puntuación.   Existen  5 - 6   errores  gramaticales, ortográficos  o de puntuación.   E xisten  7 o más   errores  gramaticales, ortográficos  o de puntuación.   

REPUESTA A LA  PREGUNTA.  Se observa una postura  clara y fundamentada. LA  repuesta se encuentra  justificada atendiendo a  bibliografía referenciada.   Se observa una postura  clara en la  repuesta pero  las opiniones no están  apoyada en documentos  referenciados.   No se observa una postura  clara en la repuesta pero  las opiniones están  apoyadas en documentos  referenciados.   La respuesta no está  fundamentada.  Justificación insuficiente.   No exi ste postura,  reflexión.   

 


