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	ACTIVIDADES DE INICIO:  La actividad de inicio tratará de presentarse con los niños y preguntarles cómo se encuentran, y para iniciar bien el día cantaremos una canción que se llama “sol solecito”, se cantará 3 veces, una versión normal, otra rápida y una muy lenta, para conocer los días de la semana y saber a qué día de la semana estamos y después cómo está el clima, si está soleado, nublado o si hace frío.




ACTIVIDADES DE DESARROLLO: Cuando acabemos de conocer qué día es, el clima y que los niños ya estén despiertos y con energía cantaremos y marcharemos al ritmo de “La foca Ramona” una canción muy divertida y entretenida para los niños, les enseñará a seguir indicaciones con los pasos. Después de marchar seguirá otra actividad de baile, tendrán que hacer movimientos con sus manos y aprenderse los pasos y la letra de la canción, ya que cada vez que se va repitiendo la canción, se va quitando una parte de la misma al inicio.




ACTIVIDADES DE CIERRE:  Después de haber cantado, marchado, aplaudido cantaremos una canción de despedida, los niños deberán de cantar al ritmo de la música y realizar los movimientos y despedirse, culminaremos la clase con una frase motivadora para todos los niños, una que les deje enseñanza y se sientan motivados día con día.



	Pizarrón
Marcador o gis para escribir en él.










Bocina
https://www.youtube.com/watch?v=wW3DCbB8ysM&t=13s (La foca Ramona)
https://www.youtube.com/watch?v=G6M_SGc96oc&t=52s
(Patos pollos y gallinas van)
USB
Bocina











Adiós adiós https://www.youtube.com/watch?v=7NYrRFKnnzA
Bocina
USB
Laptop
	Los niños deberán de identificar qué día de la semana es gracias a la canción con la cual iniciaremos el día, también que canten con felicidad ya que se está iniciando un nuevo día.


Deberán de marchar al ritmo de la canción y cantar mientras hacen los movimientos y en la segunda actividad, deberán de realizar los movimientos.








La frase motivadora los debe de dejar con una gran enseñanza.
La canción de despedida deberá de ser cantada con ánimo y entudiasmo,

	OBSERVACIONES: 






Link video de secuencia didáctica

https://youtu.be/NgyrFCD6t0Q
image1.jpeg




image2.png
Escuela Norm_ak de
Educacion
Preescolar




image3.png
Escuela Norm_ak de
Educacion
Preescolar




