Escuela Normal De Educación Preescolar
Licenciatura en educación preescolar
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3° “B”
Curso:
Artes visuales
Maestra:
Silvia Erika Sagahon Solís
“2da parte mi producción artística”
Alumna:
Edna Natalya Dávila Bernal #2
Unidad de aprendizaje II: “Los elementos básicos del lenguaje plástico y las técnicas y sistemas de representación plástico-visuales”.
Competencias de la unidad:
•Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
•Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
•Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
•Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
•Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.

Saltillo, Coahuila 		                        		30 /05/2021 
Mi técnica es la de monotipia. 
Materiales:
- Pinturas 
- Cotonetes 
- Hojas 
- Pincel 
-  Vidrio 
Yo ya había concluido mi construcción artística, hice una pintura donde mostraba una flor y el cielo, pero esa pintura la enfoque como para trabajarla con niños de 2° y 3° grado de preescolar.  Ahora les presentare una obra con un grado de dificultad más elevado, que se puede trabajar con niños de primaria o jóvenes. La construcción y las técnicas serán igual, solo mostrare la nueva obra.  
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