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ESTRATEGIAS PARA LA EXPLORACIÓN DEL MUNDO NATURAL

“NOTA REFLEXIVA”





Al realizar la investigación didáctica desarrolle conocimientos, habilidades, valores y capacidades de los aprendizajes. También comprendí las actividades y relacioné el aprendizaje con el contenido; incorporé los recursos y medios didácticos para que los alumnos utilicen el conocimiento científico para describir, explicar y predecir fenómenos naturales; para comprender los rasgos y características de la ciencia; para formular e investigar problemas e hipótesis sobre el mundo natural.
[bookmark: _GoBack]Seleccione estrategias derivadas de la didáctica de las ciencias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes. 
Aprendí a hacer una secuencia didáctica, los pasos que tenemos que utilizar, los estados de la materia, la estrategia de enseñanza predecir, observar y explicar (POE) que permite conocer que tanto saben los alumnos sobre un tema, ya que tenemos que darle sentido al aprendizaje de la ciencia y también a la enseñanza de comprender el mundo que nos rodea; aprendí cual era el significado y como se tiene que aplicar para poder obtener buenos resultados ya que me di cuenta al realizar nuestra evidencia de la unidad 2, al momento de realizar la primera parte ya que se me facilito mucho el trabajo porque ya teníamos los conocimientos previos de cómo se tenía que realizar y fue mucho más sencillo terminar y mandar un buen trabajo con un análisis científico más claro y redactado. Mi temor siempre es al momento de enviar un trabajo porque dudo mucho al finalizarlo y siento que no es suficiente para las expectativas del maestro, lo he superado conforme van pasando las clases y vamos mandando los trabajos porque en cada clase confió un poco más en mis conocimientos y capacidades y en mis habilidades y en qué puedo hacer un buen trabajo y todo esto gracias al maestro que nos da los temas y nos explica muy bien una y otra vez para que quede claro y no tengamos dudas al momento de estar realizando una secuencia didáctica o una planeación. Mi compromiso con la actividad fue muy bueno ya que le dedicamos el tiempo suficiente para investigar he indagar en diferentes fuentes para poder obtener la información correcta y completa y hasta hoy no he tenido ninguna pregunta ya que los temas han sido muy claros y las indicaciones también.
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