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Nota reflexiva.

[bookmark: _GoBack]Durante la realización de la evidencia las principales competencias que desarrolle fueron Aplicar el contenido del plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos, Diseña planeaciones aplicando conocimientos curriculares, ya que la evidencia me ayudo a comprender más sobre el procedimiento de la realización de la planeación y la secuencia didáctica, así como las actividades que se deben aplicar en los alumnos tomando en cuenta los aprendizajes esperados, el propósito de la clase y sobre todo el grado en que se desea aplicar la actividad.
En la medida en que realizamos más secuencias didácticas y las planeaciones, son menos los errores y son menos los campos que nos faltan, de esta manera me doy cuenta cómo es que los trabajos anteriores me han servido para mejor cada día mas.
Creo que a mi equipo y a mí nos faltó completar más las respuestas de las preguntas que incluía la evidencia y el desarrollo de las actividades, tal vez explicarlas de una mejor manera, ya que estaban planteadas muy general. 
Durante la actividad mi labor fue aportar distintas actividades que pudiéramos seleccionar para agregarlas en el trabajo, creo que fue difícil ya que el tema era muy extenso y complicado para aplicarlo en niños pequeños y ahí fue cuando me sentí frustrada al no poder encontrar actividades sencillas que ayudaran a los alumnos a comprender el tema, recordé que a los alumnos debemos de hablarles lo más sencillo posible, usar términos que ellos puedan entender y aunque las actividades sean sencillas creo que los ayudara a ir incrementando su conocimiento sobre los temas seleccionados.



