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Nota Reflexiva 
Calificación 8
Siento que nos faltó un poco de más organización en el equipo, pues tuvimos algunas dudas al momento de realizar el trabajo. Surgieron algunas preguntas al momento de acomodar las actividades en el inicio, desarrollo, y cierre que cumplieran con las funciones y que pudieran ser entretenidas. 
Este trabajo me ayudo a aplicar y familiarizarme con el programa de estudios, al igual que el diseño de planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
Me ayudo a comprender mejor el cómo se debe hacer una planeación, aunque no por completo me quedo claro, pero puede resolver algunas dudas como la función de las actividades, de Inicio, desarrollo y cierre, y que cada una de esas actividades se emplean conforme a las necesidades de los alumnos, pues casi siempre buscamos actividades que sean “atractivas” para los niños sin pensar realmente en ellos, ya que no tenemos en cuenta que fácilmente se distraen o que en realidad no llaman su atención y  no dejan un aprendizaje en ellos, además de que las actividades también van conforme al aprendizaje esperado,  me pude dar cuenta gracias a la explicación del Maestro David, pues en el trabajo anterior solo buscábamos actividades que nos parecían bien a nosotras, si pensar en las necesidades del alumno.
En lo personal siento que aún tengo dudas del cómo realizar una planeación, tengo algunas dificultades para hacerlo. 
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