Nota reflexiva 
[bookmark: _GoBack]Desarrolle el poder elaborar una planeación para alumnos de preescolar teniendo en cuanta todos los puntos que se nos pedían.
Aprendí a elaborar una planeación con el método de POE pudiera decirse que es muy común como las otras planeaciones pero este método lo hace ver un poco más fácil de lo que ya es. Nos desarrolla un poco más la actividad que se practicara con los alumnos tanto como los pasos que se debe de seguir en la planeación.
Me di cuenta que lo aprendí porque tuve el apoyo de mis compañeras de equipo cuando sentía que no estaba bien alguna cosa que estaba haciendo. 
Algunas de mis limitaciones que tuve fue el tiempo, ya que entre mis compañeras y yo nuestros tiempos no siempre se acomodan, intentamos acoplar un espacio de nuestro día para la elaboración de nuestro trabajo y que saliera bien. Al momento de recibir nuestra primer calificación nos dio un poco de tristeza pero nos pusimos un poco más las pilas para poder volver a hacer un trabajo bien hecho con todas las actividades que se pedían. 
Mi compromiso con la actividad fue sacar un trabajo en conjunto con mis dos compañeras. Tuvimos que volver a elaborar la primera parte de nuestra evidencia pero el trabajo en equipo se facilitó de una manera en que lo pudimos hacer en un día tomando en cuenta las opiniones del maestro,
Por mi parte creo que no tengo alguna pregunta sobre nuestra evidencia o respecto al desarrollo de esta.

