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Nota Reflexiva

Este es un trabajo que se me complico en lo personal por que aun que tengo mucha ideas y cosas que decir se me dificulta expresarlas, ya sea por que me da pena o me pongo muy nerviosa, pero al final logre resolver un poco esa parte.
En este trabajo desarrolle las competencias de plantear un problema de investigación, elaboración de un marco contextual, logre construir y validar modelos, también la creación y validación de recolección de datos, domine las técnicas de análisis de datos y logre estructurar un documento científico 
En el plano conceptual aprendí mas acerca del cambio climático, sus consecuencias y conceptos que desconocía, en lo procedimental aprendí a hacer experimentos que expliquen a los niños el cambio climático y en lo actitudinal a ser mas respetuosa con el medio ambiente.
 Me di cuenta de que lo aprendí porque creo conciencia en mí, y me di cuenta de que este planeta es el único que tenemos y hay que cuidarlo, y es algo que me gustaría trasmitir a los niños. No aprendí más acerca de conceptos y debo estudiarlo mas por si me hacen preguntas que no pueda responder. 
Mis limitaciones a veces son mi falta de iniciativa, y siempre he sabido que eso me falta y estoy trabajando en superarlo. Los logros que obtuve fueron el poder trabajar en equipo por que se me dificulta mucho. 
El compromiso que tuve con esta actividad fue el de ser mas activa y debatir lo que no me parezca por que normalmente siempre estoy de acuerdo. No surgieron preguntas más que la de ¿Cómo crear conciencia en los niños acerca de la importancia de cuidar el planeta? Por que enseñar conceptos no es muy difícil pero que realmente sientan el planeta como suyo y que solo hay uno, es otra cosa.
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