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Estrategias para la Exploración del Mundo Social
2° B
Mi experiencia de práctica 
Unidad 2: Del diseño e intervención hacia la mejora de la práctica docente 
Competencias:
	· 
	· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.



	· 
	· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.



	· 
	· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio



	· 
	




	· 
	· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.



	· 
	· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.


Docente: Isabel del Carmen Aguirre Ramos 
Alumna: Karina Rivera Guillermo #17



Actividad 11
Mi experiencia de práctica
CONTEXTO:
El trabajo compartido con colegas permite crear espacios de aprendizaje, en este caso muy particular alumnos con alumnos, hacia el propósito de identificar diversas formas de intervención, ya que, al socializar la experiencia, el practicante recorre todo un proceso de autoevaluación para reconstruir las siguientes prácticas.
TAREA:
Elaborar una narrativa con imágenes y fotos a través de un video (con música) corto, en la cual narre la experiencia vivida de práctica.
Elementos que deben reflejarse en el trabajo de narrativa :
1.-Estrategias de comunicación aplicadas antes y durante la práctica para establecer comunicación asertiva con la educadora para recuperar información, en cuanto:
· Identificar los aprendizajes esperados para el diseño de planeación
· Entrevistas o cuestionamientos (alumnos, docente y padres de familia) para dar seguimiento a la estrategia aplicada de estudio de caso.
· Documentos indispensables (datos de identificación, evaluación diagnostica, e intermedia etc.) para construir el expediente de los 2 alumnos.
2.-Análisis y reflexión de la intervención docente
· Narrar la experiencia de intervención, puntualizando en el aspecto de cómo el practicante
percibe la enseñanza de esta manera, “Aprendizaje en casa”
· Narrar las estrategias de enseñanza (juego, experimentación, interacción tecnológica etc…) que puso en prácticas y funcionalidad de las mismas en esta modalidad de trabajar en casa.
· Narrar la efectividad de aplicar instrumentos de evaluación, así como el manejo del diario interactivo con las sugerencias de su compañero de trabajo para este aspecto.

Observaciones
La evaluación será en estos dos grandes aspectos en los cuales se detecten todos y cada uno de los indicadores
-Creatividad del video….  3 punto
-Reflexión en la narrativa de los indicadores propuestos….  7 puntos


En esta práctica, antes de dar paso al primer acercamiento, se toma la decisión en el grupo de hacer uso de una estrategia como propuesta del ir más allá para conocer la realidad de esta nueva modalidad y si realmente esta funcionado y haciendo que los alumnos obtengan un aprendizaje significativo.
Hace dos semanas tuve la oportunidad de poder tener mi primer acercamiento como practicante en el jardín de niños Luis A. Beauregard, donde agradezco el apoyo que tanto como la directora y mi educadora me brindaron para poder hacer que esta experiencia fuera lo mas grata posible. 
En esta jornada aprendí que y comprendí que como docentes tenemos una responsabilidad muy grande e importante para nuestro futuro. Los niños son como pizarras blancas y nosotros como docentes debemos de hacer que regresen con un aprendizaje y momentos agradables para ellos.
El jueves 13 de mayo presente frente a los niños mediante una sesión virtual y lo hice sin saber que decir al inicio o como empezar, a pesar de que tenía mi planeación y estaba segura. Tenía muchos nervios, pero conforme se iba dando la actividad yo también fluía con ella y los nervios iba desapareciendo. Este día se abordaron dos secuencias en donde los aprendizajes abordados eran
· Ubica objetos y lugares cuya ubicación desconoce, a través de la interpretación de relaciones espaciales y puntos de referencia. En donde inicie la actividad con un pequeño video para poder dar continuación a la actividad en donde presente un cartel virtual para mostrar la ubicación de ciertos objetos y darles la oportunidad de que ellos también los ubicaran. Pude darme cuenta de que a los alumnos se les dificulta poder diferencias izquierda y derecha. 
· Escribe instructivos cartas, recados y señalamientos utilizando recursos propios: Dimos inicio con unas preguntas para saber los saberes previos y se continuó escribiendo una carta, en donde note que a los alumnos les llamó la atención y de acuerdo con la rubrica realizada pudieron identificar lo que es la carta, y elaboraron una corta para algún familiar.
La segunda jornada fue más intensa pues los nervios volvieron y eran a un mas que la primera vez. Me sentía frustrada porque no podía ponerle atención a todos los alumnos cuando hablaban, al igual que la semana anterior se abordaron secuencias didácticas de diferentes campos los cuales eran Lenguaje y comunicación y Pensamiento Matemático. En donde los indicadores de a las rubricas fueron cumplidos de manera favorable. 
Siendo en línea es algo complicado y con esta nueva modalidad de aprende en casa debemos de tener en cuenta que para poder crear un buen aprendizaje y un buen ambiente de aprendizaje debemos de poner el doble o triple de esfuerzo para que los alumnos sientan esas ganas y ese animo de seguir tomando sus clases aunque sea en línea.
Comprendí que día a día abra niños mas interesados a realizar una actividad, pero podemos mejorarlo utilizando estrategias de motivación. Para mi es importante crear actividades con una visión, con amor y con confianza hacia los alumnos, teniendo la idea de que van a logar avanzar y aprender, emocionándonos con ellos por una nueva letra que escribió, lo mucho o poco que avanzo. 
El estudio de caso me permito observar de una manera mas especifica y de una manera mas minuciosa si los alumnos adquieren el aprendizaje, para poderlo hacerlo solicite las evaluaciones diagnosticas de algunos de los alumnos y junto con las rubricas, note que hay alumnos que se muestran un gran avance, pero otros alumnos quedan en cierto “estanque” necesitando un mayor apoyo. 
Un buen profesor puede crear esperanza, encender la imaginación e inspirar amor por el aprendizaje
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