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Alumna: Dibeth Atziri Carreón
N°L. 5
Sección B, 4to Semestre
Docente: Isabel del Carmen Aguirre Ramos
Asignatura: ESTRATEGIAS DE TRABAJO DOCENTE

“Mi Experiencia de Práctica”

Unidad II. Del Diseño e Intervención Hacia la Mejora de la Práctica Docente
Competencias de unidad:
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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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	Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.



Link del Video “Mi Experiencia de Práctica”:

https://www.youtube.com/watch?v=Q9hacAQBugU
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Mi experiencia de práctica
CONTEXTO:
El trabajo compartido con colegas permite crear espacios de aprendizaje, en este caso muy particular alumnos con alumnos, hacia el propósito de identificar diversas formas de intervención, ya que, al socializar la experiencia, el practicante recorre todo un proceso de autoevaluación para reconstruir las siguientes prácticas.
TAREA:
Elaborar una narrativa con imágenes y fotos a través de un video (con música) corto, en la cual narre la experiencia vivida de práctica.
Elementos que deben reflejarse en el trabajo de narrativa :
1.-Estrategias de comunicación aplicadas antes y durante la práctica para establecer comunicación asertiva con la educadora para recuperar información, en cuanto:
· Identificar los aprendizajes esperados para el diseño de planeación
· Entrevistas o cuestionamientos (alumnos, docente y padres de familia) para dar seguimiento a la estrategia aplicada de estudio de caso.
· Documentos indispensables (datos de identificación, evaluación diagnostica, e intermedia etc.) para construir el expediente de los 2 alumnos.
2.-Análisis y reflexión de la intervención docente
· Narrar la experiencia de intervención, puntualizando en el aspecto de cómo el practicante
percibe la enseñanza de esta manera, “Aprendizaje en casa”
· Narrar las estrategias de enseñanza (juego, experimentación, interacción tecnológica etc…) que puso en prácticas y funcionalidad de las mismas en esta modalidad de trabajar en casa.
· Narrar la efectividad de aplicar instrumentos de evaluación, así como el manejo del diario interactivo con las sugerencias de su compañero de trabajo para este aspecto.

Observaciones
La evaluación será en estos dos grandes aspectos en los cuales se detecten todos y cada uno de los indicadores
-Creatividad del video….  3 punto
-Reflexión en la narrativa de los indicadores propuestos….  7 puntos
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