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PLANEACION Y EVALUACION DE LA ENSEÑANZA Y EL APRENDIZAJE
CURSO
INDICADORES DE OBSERVACION
TRABAJO
VALERIA TORRES GUTIERREZ
ALUMNA
EVA FABIOLA RUIZ PRADIS
MAESTRA
SALTILLO COAHUILA A 4 DE JUNIO DEL 2021



En la clase observada el jueves 3 de junio me pude percatar que primero inician con un saludo, en esta clase en especial les tocaba clase de yoga y los niños desde su casa participaban activamente siguiendo las instrucciones del maestro, después la maestra siguió con la actividad del día de hoy empando por unas preguntas de introducción sobre los experimentos, los niños no supieron responder y ella continúo dando una breve explicación. Después siguió con el primero experimento en el que utilizaron diversos materiales como un limón, y bicarbonato, dio instrucciones cortas para los niños y estos las siguieron con ayuda de sus papás. Antes de ver el resultado la maestra les pregunto que iba a pasar, unos niños dijeron que iba a hervir, otros que se harían burbujas y otra espuma en este primero experimento dio como resultado una efervescencia y la maestra les explico que era una referencia al dióxido de carbono. Después continuaron con el segundo experimento en done utilizaron agua, aceite y un vaso. Como antes les dio instrucciones y antes de llegar al resultado final la maestra los cuestiono acerca de que creían que iba a pasar, una niña dijo que iba a explotar y otra dijo que el agua se quedaría arriba. Como resultado de este el agua se quedo abajo y el aceite arriba, estos no se mezclaron y la maestra les explico por qué pasa esto. Después les indico que le agregarían sal, pero antes les volvió a hacer la misma pregunta dieron sus hipótesis y después de agregarle la sal los niños se sorprendieron pues esta sal permitió mezclar el agua y el aceite. 
Pasaron al experimento tres y para este utilizaron agua, jabón, una botella a la mitad y un calcetín. La maestra dio instrucciones acerca de qué hacer y después procedió a preguntar que creen que pasaría, unos dijeron que burbujas y pasaron a comprobarlo.
Para finalizar estas actividades la maestra dio una retroalimentación acerca de lo que había aprendido y después se despidieron no sin antes decir la tarea y las medidas de seguridad que deben de seguir.
Me di cuenta de que el aprendizaje esperado en esta sesión fue “Experimenta con objetos y materiales para poner a prueba ideas y supuestos.”
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