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Competencias:
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos

· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.

· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.

· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.


Saltillo, Coahuila de Zaragoza                                                                          21 Junio 2021

Evidencia
En este ensayo hablare sobre mi experiencia en el curso de Forma, Espacio Y Medida. Hablare sobre como los contenidos vistos durante este semestre favorecieron en mi aprendizaje, mencionare el cómo desarrolle las competencias profesionales a través de los contenidos vistos en el curso como lo fueron las orientaciones didácticas del programa de aprendizajes clave y en cómo influyeron en mi desarrollo el diseño y aplicación de actividades para preescolar con los temas: ubicación espacial, formas y figuras y cuerpos geométricos, triángulos y cuadriláteros, longitud y distancia. 
· Unidad 1: El pensamiento geométrico, su enseñanza y aprendizaje en el Plan Y Programa de estudio de educación preescolar. 
Durante la unidad 1 realizamos una matriz analítica del currículo de aprendizajes clave, la cual abarcaba 2 temas: ubicación espacial y figuras y cuerpos geométricos.
-Ubicación espacial: el aprendizaje esperado de este tema es “Ubica objetos y lugares cuya ubicación desconoce, a través de la interpretación de relaciones espaciales y puntos de referencia.
“Es importante que los niños tengan oportunidad de establecer relaciones espaciales a partir de su cuerpo y otros objetos o personas”.
Este tema es importante que los niños lo desarrollen ya que es una habilidad que a ellos les servirá para ubicarse cuando estén en determinados lugares o situaciones, al aplicarles actividades a los niños con el tema de ubicación espacial, también les servirá para familiarizarse y hacer un avance en cuanto a las instrucciones que se les pueden dar al igual que ellos las pueden dar. 
-Figuras y cuerpos geométricos: en este tema los aprendizajes esperados son 2: “Reproduce modelos con formas, figuras y cuerpos geométricos” Y “Construye configuraciones con formas, figuras y cuerpos geométricos.
Geometría: La geometría forma parte de nuestra vida cotidiana, es por ello por lo que desde la etapa en preescolar se les da a conocer este tema al niño, para que vayan comprendiendo e identificando cada uno de los significados y características del tema. 
Este tema es importante ya que sirve para que los niños conozcan las formas y tengan una mejor realidad de su alrededor.
El tema de figuras y cuerpos geométricos no solo trata de conocer las diferentes figuras que existen, también abarca el observar, manipular, explorar, comparar, experimentar, entre otras. 
*Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos: en esta unidad utilice el libro de aprendizajes clave para indagar sobre la información para realizar la matriz analítica, al hacer esta matriz al igual que otros trabajos de la unidad como apuntes sobre las orientaciones didácticas, me ayudaron para identificar las cosas que los alumnos deben de aprender con estos 2 temas como son diversos conceptos, el aprender las características de las figuras e identificarlas entre sí y el familiarizarse con las indicaciones para saber darlas y saber seguirlas. 
· Unidad 2: Estrategias de enseñanza y aprendizaje para el desarrollo de la ubicación espacial y del pensamiento geométrico. 
En esta unidad realizamos un fichero que constaba en aplicar dos actividades que favorecieran el tema de figuras y cuerpos geométricos para cada uno de los aprendizajes esperados. 
Retomando lo visto en la unidad uno, los aprendizajes esperados que se tendrían que favorecer en este fichero eran “Reproduce modelos con formas, figuras y cuerpos geométricos” Y “Construye configuraciones con formas, figuras y cuerpos geométricos.”
Antes de realizar este fichero, realizamos una actividad en parejas la cual tendría que favorecer el tema de ubicación espacial, en esta actividad incluimos el inicio, desarrollo, cierre, organización, recursos, tiempo y aprendizajes esperados.
En esta actividad tuve errores en cuanto a los aprendizajes ya que los invente y estos deberían de haberse sacado del libro de aprendizajes clave, pero al realizar este trabajo me favoreció para irme familiarizando con una secuencia ya que comencé a incluir todos los aspectos necesarios para realizarla y me sirvió como base para aprender de los errores.
Al realizar el fichero (Evidencia de la unidad 2) ya tenía  más conocimiento sobre cómo lo realizaría, en este caso me toco indagar en internet sobre actividades para guiarme al realizar el fichero y no desfasarme de los aprendizajes esperados. 
    En esta unidad logre completar las competencias “Diseña planeaciones aplicando            sus conocimientos curriculares , psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio” e “ Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación”.
    
     Logre cumplir con las competencias gracias al diseño de planeaciones que realice con los conocimientos que ya tenía y conocimientos que adquirí en el curso al igual que utilice la indagación para poder complementar bien las planeaciones. 
· Unidad 3: Las magnitudes y medidas, su enseñanza y aprendizaje en el plan y programa de estudios de educación preescolar.
En esta unidad realizamos por segunda vez una matriz analítica, pero esta vez del tema “magnitudes y medidas”. Esta actividad la realizamos en equipos ya que teníamos que hacerla por aprendizajes y este tema incluía 6, los cuales eran:
Identifica la longitud de varios objetos a través de la comparación directa o mediante el uso de un intermediario.
Compara distancias mediante el uso de un intermediario.
Mide objetos o distancias mediante el uso de unidades no convencionales.
Usa expresiones temporales y representaciones gráficas para explicar la sucesión de eventos.
Identifica varios eventos de su vida cotidiana y dice el orden en que ocurre.
Usa expresiones temporales y representaciones gráficas para explicar la sucesión. 
Para realizar este trabajo, nuevamente utilice el programa de aprendizajes clave en la cual tuve que leer y analizar la información para no confundirme al organizarla en la matriz.
Favoreció en mi aprendizaje ya que gracias a la matriz ahora sé que es importante que los niños tengan experiencias relacionadas con la longitud, la capacidad y el tiempo. En cuanto a las medidas, estás pueden ser medidas por unidades convencionales y no convencionales, las convencionales son las que están en el sistema nacional de medidas y las no convencionales son las que no lo están, como por ejemplo: la mano, un borrador, un lápiz, un tenis, etc. 
Los niños favorecerán su conocimiento y aprendizaje ya que aprenderán a comparar entre 2 longitudes y podrán identificar cual es mayor y cual menor.
En cuanto al tiempo es muy importante ya que ellos podrán comprender cómo se organiza el tiempo y este les ayuda a explicar momentos o sucesos de su vida en un orden correcto en el cual ocurrieron.


· Unidad 4: Estrategias de enseñanza y aprendizaje para el desarrollo de los conceptos de longitud, distancia y tiempo.
Para esta última unidad realizamos en parejas 2 secuencias de “Magnitudes y Medidas” 
Magnitudes: Una magnitud es una característica de un objeto que se puede medir y expresar de forma numérica. 
Medidas: son los números de veces que cabe una cierta unidad en el objeto a medir. 
Los aprendizajes utilizados para esta secuencia fueron: Usa medidas no convencionales para medir la capacidad con distintos propósitos Y mide objetos y distancias mediante el uso de unidades no convencionales.
En esta unidad me fue muy bien, ya que ya tenía experiencia de realizar secuencias gracias a actividades anteriores, por lo cual para esta secuencia fue un poco más fácil realizarla incluyendo todos los aspectos necesarios con los cuales debe de contar. 
Con este trabajo logre cumplir con aplicar mis conocimientos para diseñar planeaciones y considero que los trabajos realizados con anterioridad como planeaciones, investigaciones y matrices me ayudaron a reforzar mis conocimientos y a aprender cosas nuevas que con el tiempo seguiré trabajando y podre aplicar en un futuro con mis alumnos. 







	EVIDENCIA INTEGRADORA 
ENSAYO
COMPETENCIA
Utiliza los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de las matemáticas de sus alumnos
	PROBLEMATIZACIÓN
Realiza un ensayo sobre el desarrollo de tus competencias profesionales que se trabajaron en el curso de forma espacio y medida través de los contenidos del curso como las orientaciones didácticas del programa aprendizajes clave, diseño y aplicación de actividades para preescolar ubicación espacial, formas y figuras y cuerpos geométricos triángulos y cuadriláteros, longitud y distancia el campo de pensamiento matemático en preescolar 
Y da respuesta a: ¿Cómo y qué tanto logré desarrollar las competencias del perfil de egreso a partir del curso de forma espacio y medida ?


	
	ESTRATEGICO
10
	AUTÓNOMO
9
	RESOLUTIVO
8
	RECEPTIVO
7

	Portada e 
Introducción
	Vincula el tema del trabajo con los objetivos planteados en la introducción y el resto del cuerpo del ensayo
Transversaliza las competencias y aprendizajes a desarrollar en la evidencia explicando el contenido del ensayo
	Formula un tema para el trabajo acorde a los objetivos que desea alcanzar con la realización del trabajo y lo explica en la introducción.
	Elabora un tema que se relaciona con los objetivos de la introducción, específica algunos de los elementos básicos de la introducción de manera poco clara
	Describe el tema de su trabajo y define la introducción.

	Desarrollo o cuerpo y conclusión
Anexos
	Teoriza y vincula el sus ideas y lo que ha  aprendido referente a la cuestión inicial cuando lo explica y justifica  su intervención y los procesos de aprendizaje de los niños en el campo de pensamiento.
 utiliza referentes y citas textuales respetando las ideas de autor, tomando en cuenta la norma  APA 6, así como las conclusiones dan muestra de una recopilación de lo aprendido (letra Arial o Times New Roman 12 con interlineado 1.5, margen normal)
Excelente redacción y conexión de ideas
Demuestra pensamiento critico
	Explica y argumenta como aprenden los niños en el preescolar  en específico en el campo de pensamiento matemático empleando citas textuales que fundamenten lo realizado respetando la norma APA 6
Articula la introducción,  el desarrollo y las conclusiones.
Aplica lo aprendido y establece ideas claras, profundas y fundamentadas
Excelente redacción y conexión de ideas

Demuestra pensamiento critico
	Realiza un escrito del  tema de manera general dando respuesta a la actividad propuesta utiliza algunos referentes teóricos respetando la norma APA 6 y elabora una conclusión de su trabajo
Presenta ideas claras con poca originalidad.
Demuestra pensamiento critico
	Describe como aprenden los niños  en el preescolar.
Demuestra pensamiento critico

	Bibliografía
	Emplea e investiga  bibliografía, las escribe en un apartado de referencias, sigue la norma APA 6 en sus argumentaciones y la escribe de forma alfabética.
	Cuenta con la bibliografía analizada en clase, su referencia sigue la norma APA 6 en sus argumentaciones y en su ficha.
	El ensayo cuenta con bibliografía mínima sólo  como ficha o como argumentación sin seguir la norma APA
	Bibliografía incompleta solo menciona algunos datos
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