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Mi Desarrollo de Competencias a lo Largo del Curso

En este trabajo hablaré de las competencias de cada una de las 4 unidades dentro del curso de forma, espacio y medida y cómo se vieron favorecidas en mi persona de acuerdo al desempeño que tuve a lo largo de este, el segundo semestre de mi carrera. Podrán encontrar apartados correspondientes a cada competencia a manera de subtemas, por lo que al ser 4 competencias habrá 4 subtemas, y dentro de cada uno de ellos, se hablará de cómo desde mi punto de vista de alumno creo que las desarrollé, apoyándome de los autores que tuve la oportunidad de estudiar y leer en este semestre, así mismo, al final de este ensayo habrá una conclusión a manera de nota reflexiva para hilar cada uno de los puntos tocados durante el desarrollo de este escrito.
1. “Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos”.
Esta competencia se toca durante las 4 unidades del curso y podría decir que la competencia de unidad se favoreció en un 100%, por las siguientes razones:
· La competencia me da a entender que debemos saber aplicar el plan y programas para poder alcanzar propósitos y que de esta forma los niños se desenvuelvan plenamente,  si bien en la primera unidad no aplicamos el plan y programas de estudio, más bien, lo analizamos, en las unidades posteriores, o sea la 2, 3  y 4 estuvimos realizando planeaciones, secuencias didácticas donde efectivamente aplicábamos el programa de estudios de Aprendizajes Clave. Incluso en la unidad 2 hicimos un video de cómo desarrollábamos una pequeña clase de ubicación espacial con un niño en edad de preescolar y aprendimos que todas las secuencias y actividades que apliquemos debemos procurar que sean un reto para los niños, tal como se menciona en La enseñanza de la geometría en el Jardín de Infantes (2009) “El tema central para pensar el aprendizaje matemático refiere al papel de la resolución de problemas” (p.10)
· Por otro lado el haber analizado el programa de Aprendizajes Clave en la primera unidad me ayudó a saber lo que los niños deben aprender en relación con los 2 organizadores, o sea, Ubicación Espacial y Formas y Cuerpos Geométricos, incluso en la unidad 3 como evidencia se realizó una matriz analítica donde escrutamos el organizador de magnitudes y medidas, con los mismo indicadores de la unidad 1 (profundidad, lo que deben saber y lo que deben saber hacer). Por lo tanto de esta manera podemos conocer lo que debemos favorecer en los niños para que desarrollen los conocimientos establecidos en el programa.
2. “Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio”
Esta competencia se repite en las unidades 2 y 4 y creo que se favoreció en un porcentaje del 100% por los motivos que se mencionan a continuación:
· Como evidencias de ambas unidades, o sea 2 y 4 tuvimos que realizar pequeños ficheros de actividades, en la unidad 2 hicimos 3 secuencias de ubicación espacial y de figuras y cuerpos geométricos, de igual forma en la última unidad de este curso realizamos 2 secuencias del organizador de magnitudes y medidas.
· También en cuanto a propiciar ambientes de aprendizajes incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos, creo que lo aprendí en parte al entender que no todos los niños aprenden al mismo tiempo y de la misma forma, que fue algo que se nos explicó a lo largo de las clases de este semestre, y Lerner lo expresa con las siguientes palabras “tomar en cuenta la diversidad también en las situaciones de enseñanza es crucial para lograr que los chicos que no logran comprometerse con ciertas situaciones lo logren con otras” (p.12)
3. “Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación”
Puedo notar que esta misma competencia la vemos tanto en la unidad 2 como en la 4, y desde mi punto de vista la desarrollé en un porcentaje de 90% por el motivo que se muestra a continuación:
· Si bien muy pocas veces investigué por mi cuenta temas relacionados con la materia, dentro de las actividades que nos asignaba la maestra del apartado “actividades para futuros docentes” se nos pedía investigar cosas relacionadas con las figuras o cuerpos geométricos, así como sus características e incluso en algunas ocasiones teníamos que buscar algunos conceptos que no conocíamos y registrarlos en nuestro cuaderno. También en algunos casos a veces tenía que buscar en el programa de aprendizajes clave aprendizajes, orientaciones didácticas, ejes, organizadores, conceptos o estatutos.
4. “Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos”
Esta es una competencia que solo aparece en la unidad 4 del curso de forma espacio y medida, y creo que se vio favorecida en mi persona en un 80% por el motivo siguiente:
· Sabemos que en el programa de Aprendizajes Clave (2017) se establece que “La evaluación de los aprendizajes se plantea conforme a lo que se pretende que aprendan los estudiantes” (p. 93) pero solo en la evidencia de la unidad 4 incluimos instrumentos de evaluación para cada una de las 2 secuencias que realizamos, constaron de unas pequeñas listas de cotejo con alrededor de 4-6 indicadores para verificar que los niños se lograron comprender lo que estábamos tratando de enseñarles, pero además de eso, no hicimos ningún otro método de evaluación en nuestras secuencias anteriores y la maestra tampoco lo incluyó como un tema para ver en clase, sabemos cómo realizarlo debido a que nos lo enseñaron a diseñar dichos instrumentos en clases como Estrategias para la Exploración del Mundo Natural y Planeación y Evaluación.

A manera de conclusión puedo destacar que promediando los porcentajes mencionados anteriormente para cada una de las competencias del curso, estas se favorecieron en un 93.75%, lo cual no es malo, pero evidentemente es un aspecto que si se puede mejorar, considero que durante este semestre la maestra Cristina hizo un excelente trabajo al cubrir tantos contenidos en un tiempo prácticamente corto, y destaco también que al menos yo como alumna siempre tuve toda la disposición de aprender y trabajar en clase, y este ensayo es la prueba de todo lo que tuve la oportunidad de aprender en este semestre, y es ahora cuando me doy cuenta del arduo esfuerzo y el empeño que estuve poniendo en práctica en este curso, que si bien no fue nada sencillo por la cuestión de organización y tiempo creo que al final del día tuvo sus frutos, ya que tuve la oportunidad de aprender muchísimas cosas del campo de Pensamiento Matemático gracias a todos los trabajos que realicé durante el curso.



	EVIDENCIA INTEGRADORA 
ENSAYO
COMPETENCIA
Utiliza los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de las matemáticas de sus alumnos
	PROBLEMATIZACIÓN
Realiza un ensayo sobre el desarrollo de tus competencias profesionales que se trabajaron en el curso de forma espacio y medida través de los contenidos del curso como las orientaciones didácticas del programa aprendizajes clave, diseño y aplicación de actividades para preescolar ubicación espacial, formas y figuras y cuerpos geométricos triángulos y cuadriláteros, longitud y distancia el campo de pensamiento matemático en preescolar 
Y da respuesta a: ¿Cómo y qué tanto logré desarrollar las competencias del perfil de egreso a partir del curso de forma espacio y medida?


	
	ESTRATEGICO
10
	AUTÓNOMO
9
	RESOLUTIVO
8
	RECEPTIVO
7

	Portada e 
Introducción
	Vincula el tema del trabajo con los objetivos planteados en la introducción y el resto del cuerpo del ensayo
Transversaliza las competencias y aprendizajes a desarrollar en la evidencia explicando el contenido del ensayo
	Formula un tema para el trabajo acorde a los objetivos que desea alcanzar con la realización del trabajo y lo explica en la introducción.
	Elabora un tema que se relaciona con los objetivos de la introducción, específica algunos de los elementos básicos de la introducción de manera poco clara
	Describe el tema de su trabajo y define la introducción.

	Desarrollo o cuerpo y conclusión
Anexos
	Teoriza y vincula el sus ideas y lo que ha  aprendido referente a la cuestión inicial cuando lo explica y justifica  su intervención y los procesos de aprendizaje de los niños en el campo de pensamiento.
 utiliza referentes y citas textuales respetando las ideas de autor, tomando en cuenta la norma  APA 6, así como las conclusiones dan muestra de una recopilación de lo aprendido (letra Arial o Times New Roman 12 con interlineado 1.5, margen normal)
Excelente redacción y conexión de ideas
Demuestra pensamiento critico
	Explica y argumenta como aprenden los niños en el preescolar  en específico en el campo de pensamiento matemático empleando citas textuales que fundamenten lo realizado respetando la norma APA 6
Articula la introducción,  el desarrollo y las conclusiones.
Aplica lo aprendido y establece ideas claras, profundas y fundamentadas
Excelente redacción y conexión de ideas

Demuestra pensamiento critico
	Realiza un escrito del  tema de manera general dando respuesta a la actividad propuesta utiliza algunos referentes teóricos respetando la norma APA 6 y elabora una conclusión de su trabajo
Presenta ideas claras con poca originalidad.
Demuestra pensamiento critico
	Describe como aprenden los niños  en el preescolar.
Demuestra pensamiento critico

	Bibliografía
	Emplea e investiga  bibliografía, las escribe en un apartado de referencias, sigue la norma APA 6 en sus argumentaciones y la escribe de forma alfabética.
	Cuenta con la bibliografía analizada en clase, su referencia sigue la norma APA 6 en sus argumentaciones y en su ficha.
	El ensayo cuenta con bibliografía mínima sólo  como ficha o como argumentación sin seguir la norma APA
	Bibliografía incompleta solo menciona algunos datos
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