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EVIDENCIA INTEGRADORA
CURSO: FORMA ESPACIO Y MEDIDA
DOCENTE: CRISTINA ISELA VALENZUELA ESCALERA
ALUMNA: JULISA SERNA REYES #15	Comment by cristina isela valenzuela escalera: En la portada faltó las competencias del perfil de egreso 
El nombre de tu trabajo
Faltó dar respuesta a : ¿Cómo y qué tanto logré desarrollar las competencias del perfil de egreso a partir del curso de forma espacio y medida ?





Primero que todo, muy buenos días, tardes o noches, Iniciando esto quiero darles a conocer un poco sobre qué es lo que leerán más adelante con una rápida y leve explicación, esperando generarles interés y haciendo un máximo esfuerzo para cumplir con todos los elementos solicitados en este texto, que para decirlo más exacto es un tipo de reflexión profunda y muy detallada. En este escrito abordare básicamente lo que estuvimos viendo en el transcurso de este semestre, realmente en cada pequeña unidad absorbemos cosas muy interesantes las cuales nos van enriqueciendo en muchos aspectos de manera muy alentadora, aún no sabemos del todo que más nos espera en este buen y largo camino de nuestra carrera pero supongo que vienen más cosas positivas que nos irán fortaleciendo muy positivamente. La educación es el factor más importante en la vida de cada ser humano la cual se trabaja desde pequeños, la iniciamos con lo más básico en casa, para después entrar al jardín de niños alrededor de entre los 3 a 6 años, después de esto tomamos seis años de educación primaria y seguimos con la secundaria, para posteriormente seguir con la preparatoria y al terminar esta dirigirnos a la universidad la cual elegimos con el objetivo de formar un futuro apoyando y haciendo lo que más nos gusta.                         En esta carrera (educación preescolar) se trabaja para alentar a los niños y ser nosotros un ejemplo para ellos, para esto debemos trabajar con desempeño, responsabilidad y creatividad, utilizando siempre el apoyo de nuestro buen y gran amigo y compañero el libro de “aprendizajes clave” y muchos más elementos necesarios, para planificar, evaluar, organizar, etc.                                                             Se sabe que el trabajo docente contiene muchos malestares e incluso no es muy bien pagado, pero los que en realidad quieren enseñar lo hacen porque en realidad lo disfrutan, les genera satisfacción el saber que están transmitiendo aprendizajes buenos a futuros profesionales. Ahora s en las siguientes hojas les presentare distintos temas, su contenido, de que trata y que fue lo que aprendí en cada uno de ellos en relación a manejarlo con la enseñanza en la educación preescolar muy exactamente.
Unidad 1 el pensamiento geométrico, su enseñanza y aprendizaje en el plan y programa de estudio de educación preescolar.                                                                 En esta primera unidad se empezó primeramente conociendo los elementos y formas en la que nos evaluarían, después de esto se aplicó un pequeño examen tipo diagnóstico para ver que sabíamos y como empezarlo a trabajar con nosotros.                                            Comenzamos conociendo poco a poco el eje de forma, espacio y medida en la educación preescolar, trabajando los diferentes ejes, temas y orientaciones didácticas (las cuales nos hablan sobre lo que podemos hacer con los niños en cuestión de actividades y saberes) que se deben abordar con los alumnos de este nivel. Utilizamos y dimos lectura al capítulo 12 de la lectura enseñanza de la geometría en el jardín de infantes. (Quaranta, 2006) Esta lectura nos aborda ideas muy buenas ya que nos menciona que para abordar estos contenidos con los niños se requiere de su participación en la resolución de problemas, estos contenidos buscan que los alumnos avancen progresivamente en el control de relación espacial, la escuela funciona al gestionar los avances de los conocimientos. Nos hace mención que un niño de 5 años podría trabajar con un plano después de haberlo visitado y recorrido y también  aun sin haberlo recorrido ni visitado. 
Conociendo e indagando cada uno de estos ejes y aprendizajes, construimos una matriz en la que fuimos centrando cada uno de ellos. Esto nos ayuda a ir conociendo cada diferente aspecto que se trabaja, ya que personalmente no conocía lo que era una matriz y lo que esta debería de llevar. Toda la información utilizada para llenar esta matriz fue extraída del libro de aprendizajes clave en preescolar. En esta primera matiz apenas comenzábamos a entenderla, por lo cual los resultados no fueron del todo perfectos dado que nos faltó abordar algún punto o concepto, pero esto no quedo así, ya que en las siguientes unidades fuimos perfeccionando cada pequeño detalle fallido  lo cual ya se los estaré explicando y redactando más adelante, los invito a que sigan la lectura porque esto apenas comienza.

Unidad de aprendizaje II. Estrategias de enseñanza y aprendizaje para el desarrollo de la ubicación espacial y del pensamiento geométrico.                                                            En esta unidad continuamos trabajando con lo que es la ubicación espacial, recuerdo que hubo un foro en el que contestamos la siguiente pregunta y dimos un ejemplo de que actividad pondríamos: 1.qué es mejor llevar al niño al zoológico y entregarle un mapa al llegar y que ellos mismos busque su lugar hacia donde quieren dirigirse  o primero darles a conocer el mapa y después llevarlos al zoológico? La primera opción me parece mejor, ya que ellos van prestando más atención y les permite descubrir ellos mismos al ir explorando en un mismo momento, la búsqueda les genera un mayor interés y podrían obtener un mayor aprendizaje al estar relacionando en un mismo momento.                        2. qué actividad diseñarías para desarrollar el aprendizaje de ubicación espacial: Diseñaría un pequeño camino (mural o algunos dibujos de gran tamaño)  por el cual podrán caminar los alumnos dentro de el y podrán observar a sus demás compañeros e ir describiendo el recorrido que este hace.                                    
Dando lectura y rescatando ideas sobre las formas y formas geométricas, de esta se rescata que para entrar al juego matemático se requiere la utilización de saberes formalizados, el modo de pensar supone apoyarse en los conocimientos que se disponen para anticipar relaciones no conocidas y propias. Anticipar lleva a pensar las acciones, en las primeras producciones se utiliza cualquier elemento excepto la calca. Los alumnos deben de empezar a observar cuerpos geométricos, e incluso clasificarlos, dibujarlos y crear construcciones (Ressia, pág. capitulo 3) . En una sesión trabajamos con una caja en esta actividad observamos el cómo trabajar con los niños lo que son las caras, las vértices, aristas, se habla también de los poliedros y de cómo estos se construyen, las regletas, el manejo y estilo de estas con los niños, también el uso del telegram el cual es un recurso muy utilizado y bueno para trabajar con él. Trabajamos con algunas actividades para futuros docentes las cuales nos ayudan a indagar y practicar para un mejor entendimiento de como explicaremos nosotros a nuestros alumnos. Dentro de este tema incluimos los polígonos en el cual trabajamos algunas tablas de la (guía)  aritmética, observando cuantos triángulos caben en uno grande, los diámetros del circulo etc. Se trabajó también con tablas sobre los triángulos cuadriláteros indagando con que diferentes medidas se pueden construir, con cuales no y el porqué, al igual que con los prismas se menciona que al trabajar estos con los alumnos ellos ya han transitado un conocimiento global de formas tridimensionales. Incluyendo también el manejo de círculos y esferas , el alumno debe de identificarlo por sus formas curveada, mencionándoles ejemplos como la base de las botellas, relojes etc.    
De acuerdo a esto y para favorecerlo más en parejas elaboramos una secuencia didáctica, en la cual abordamos un poco sobre las direcciones, después diseñaríamos una actividad en presentación ya que era aplicarla virtualmente, y para finalizar la actividad poniendo preguntas, agregamos y abordamos un inicio, desarrollo, cierre, organizadores curriculares, aprendizaje, nivel al que aplicaríamos, todo esto en orden y con una buena estructura y presentación.              El siguiente paso fue aplicar esta actividad que diseñamos a un niño del nivel de preescolar, lo cual para algunas fue algo difícil porque se nos dificulta que nos quieran y puedan prestar un niño, fuera de eso el aplicarla y trabajarla nos hace darnos cuenta la forma en que trabajan los niños, si nos faltó algo o si la actividad nos resultó como esperábamos, trabajamos lo que es nuestra imaginación al crear presentaciones llamativas, utilizando lenguaje claro y acorde al nivel. Aquí es donde nos damos cuenta el esfuerzo, dedicación, entusiasmo que se necesita en cada pequeño punto del trabajo docente, aparte de que también trabajamos con la tecnología, al editar videos, presentaciones etc…  Y para finalizar con esta unidad creamos un documento con varias actividades creadas por nosotros mismos así podemos ver que nos falta, que tenemos bien o que hay que indagar y perfeccionar.  
                      


      Unidad de aprendizaje III. Las magnitudes y medidas, su enseñanza y aprendizaje en el plan y programa de estudios de educación preescolar                                               En esta unidad comenzamos viendo los diferentes organizadores curriculares del tema magnitudes y medidas abordando también  ejes, temas, aprendizajes esperados y el que deben hacer y saber los niños así como su nivel de profundidad para el primer aprendizaje esperado, comenzando a darle diseño a una segunda matriz , lo cual nos resultó más sencillo y entendible , ya que anteriormente habíamos practicado con la realización de una ya teníamos un poco de experiencia. En otra sesión de la clase continuamos trabajando con la matriz rellenando todo lo relacionado con el segundo aprendizaje y dándole así un orden.                             En una sesión de esta unidad la maestra nos juntó en equipos (los cuales pudimos elegir nosotros mismos) a cada equipo nos dio un aprendizaje esperado, en mi caso nos tocó el siguiente; Mide objetos o distancias mediante el uso de unidades no convencionales. (cada equipo tenía que elegir un video en el que se trabajara una actividad acorde al aprendizaje) nosotros encontramos un video en el que se trabajaba una actividad del programa aprende en casa en la cual observe lo siguiente: INICIO
 Cómo es una secuencia elaborada en la época de pandemia (COVID - 19) se comienza informándolos y dándoles consejos para cuidarse de este virus
DESARROLLO: Aquí se les presentan diferentes objetos ( los cuales tienen diferentes utilidades) pero se centra en utilizarlos para medirlos utilizando manos , pues , libros , listones etc. Después dibujan su silueta para así poder medirla (en esta ocasión utilizan un libro para medirla).Les presentan el significado de cuarta (que es la distancia del dedo pulgar y el meñique)
CIERRE Les ponen un juego a los alumnos (gallo gallina) en el que utilizan la unidad de medida de los pies contando paso desde diferentes direcciones y se aplica una pausa activa para animarlos-
VIDEO: https://youtu.be/E1HaYlgJ0NU
Como evidencia de esa tercera unidad se entregó la matriz completa y analizada correctamente de acuerdo a los aprendizajes esperados del tema magnitudes y medidas, basándose e indagando nuestro tan preciado libro de aprendizajes.
Unidad IV. Estrategias de enseñanza y aprendizaje para el desarrollo de los conceptos de longitud, distancia y tiempo. Aquí comenzamos trabajando con lo que son las longitudes, iniciamos dando respuesta a diferentes preguntas tipo diagnostico con nuestras palabras y con lo que sabíamos, acerca de la medición y el tiempo, después de esto se dio una introducción pequeña sobre lo que era la la pre medición el que se utilizan objetos empíricos, la longitud es una medida (lineal) de ella se derivan muchas otras como el volumen, área etc. En el mismo libro (Q.R, 2006) Menciona que se debe incluir a los niños el pensamiento matemático, utilizando y enseñándoles diferentes medidas u objetos con los que pueden ellos medir, utilizando expresiones como #este es más alto” , “yo lo lanzó mas lejos… Se les debe hacer mención de que no importa con que objeto midan algo, ni de qué modo (corriendo, brincando, saltando) o desde que perspectiva, siempre nos dará el mismo resultado de medida. Pueden trabajar con comparaciones directas y sociales como por ej. Juan es más alto que pepe, la biblioteca es más grande que el parque…Hay que trabajar también con situaciones cotidianas, hacen actividades diarias, utilizan tablas e incluso llevan registros. En lo que fue la sesión 15 utilizamos materiales para medir distintos objetos de nuestra casa, fuimos registrando los resultados, esta actividad fue muy dinámica, nos acerca un poco más a la forma en que trabajaremos y abordaremos estos temas con los pequeños de preescolar. En la sesión 16 trabajamos viendo las equivalencias de lo que es el metro y los kilómetros, y como se pueden manejar estos con los alumno de preescolar. En la sesión 17 trabajamos con materiales de casa construyendo una balanza, con el propósito de pesar varios objetos, y abordamos también las diferentes formas con las que podemos pesar, mencionamos que podíamos hacerlo solo comparando el peso con las manos, intuición o lógica (sin necesidad de basculas, pesas etc…

Reflexionando acerca de todo esto, lo trabajado en cada sesión, asi como las actividades diseñadas por nosotros mismos, el poder observar a pequeños grupos por medio de video llamadas fue de gran ayuda, sabemos que es muy diferente el trabajar de manera virtual al trabajar presencialmente, pero esto no nos impide del todo el seguir aprendiendo y desarrollando nuestras habilidades como futuros docentes. Si se presentaron situaciones en las que nos fallaba el internet, batallábamos para conseguir niños a los cuales aplicarles nuestras actividades, a veces hubo desacuerdos en los equipos ya que todos llevamos ritmos diferentes, pero así como hay desventajas, también hay ventajas ya que aprendimos a manejar mejor la tecnología, la organización, dialogar, debatir y buscar soluciones.                                          Cada pequeño punto es de gran ayuda, no cabe duda de que cada unidad e incluso cada clase aprendamos cosas nuevas y muy valiosas. Aprendemos a identificar cada curso, lo que conlleva cada uno de ellos, los aprendizajes que debemos de darle a conocer a los niños, el lenguaje que hay que utilizar con ellos, las estrategias, actividades, materiales y ambientes aptos para su edad. Algo nuevo que me quedo muy marcado es que aunque estemos en el curso de naturales, canto o alguna otra, vamos incluyendo las matemáticas en todo (aunque no sea de manera muy profunda), ya que son muy importantes, ellas son la base de cualquier cosa.
Todos los maestros tienen una enorme capacidad ya que se ingenian muy bien cada clase y la forma de explicarnos y darnos a conocer los temas de forma que nos queden muy marcados, lo cual es algo que se admira mucho, ya que el trabajo docente no es tan fácil como se imagina, ahora nos damos cuenta de eso, pero es una labor muy bonita y divertida, el ser de ejemplo para los más chicos que nosotros, te deja diversión e incluso también enseñanzas muy grandes.                 Así que no hay que dejarse llevar por lo que los demás dicen de alguna carrera, ya que solo el que lo vive lo entiende y sabe el placer que eso genera, la sensación que causa el enseñar y generar conocimientos a futuros profesionales, que algún día estarán muy agradecidos por el esfuerzo de sus maestros y por supuesto sus padres , los cuales siempre estarán con ellos apoyándolos.
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