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Materia: optativa: Producción de textos narrativos y académicos. 
Maestra: Marlene Muzquiz Flores  

Tema: artículo de investigación: Desarrollo de habilidades comunicativas durante el aprendizaje artístico en niños de 3 a 6 años.
Unidad II Producción y difusión de textos narrativos 
Alumnas: 
Briseida Guadalupe Medrano Gallegos 3 “A” N# 11
Dulce Nelly Pérez Núñez. 3 “B” N#: 11 
Competencias: 	

 * Utiliza la comprensión lectora para ampliar sus conocimientos y como insumo para la producción de diversos textos. 
* Diferencia las características particulares de los géneros discursivos que se utilizan en el ámbito de la actividad académica para orientar la elaboración de sus producciones escritas.

Saltillo Coahuila México    
30 de mayo de 2021
Desarrollo de habilidades comunicativas por medio del aprendizaje artístico.

Introducción 

La comunicación ha jugado un papel importante en la vida  del ser humano, está en su naturaleza el ser creativo y creador pues de esta manera a podido comunicarse y expresar sus ideas sentimientos, pensamientos, emociones,, siendo un proceso complejo y gradual, que inicia desde el nacimiento, pero no solo se habla de comunicación cuando nos expresamos por medio de símbolos convencionales y signos, sino también de manera verbal por medio de manifestaciones como ritmos trazos, movimientos, gestos, posturas corporales. Urgilés Campos (2016) menciona que en el ser humano, lenguaje y educación van de la mano. Muchas cosas se aprenden por imitación, precisamente hay una base biológica para ello. Y una de las facultades centrales del humano es precisamente aprender a hablar una determinada lengua y gracias a esta lengua entra en contacto con los otros y se va educando.
     Es un proceso complejo y gradual, que inicia desde el nacimiento, pero no solo se habla de comunicación cuando nos expresamos por medio de símbolos convencionales y signos, sino también de manera verbal por medio de manifestaciones como ritmos trazos, movimientos, gestos, posturas corporales. Para lograr esto es importante el desarrollo de habilidades comunicativas el uso de estrategias verbales y no verbales que les permitan lograr objetivos comunicativos, evidenciando que pueden escuchar, hablar, leer y escribir mejor en diversas situaciones Aranao (2015) como lo es hablar, escuchar, leer y escribir para poder compartir sus pensamientos, ideas, sentimientos, emociones etc.
Para lograr esto es importante el desarrollo de habilidades comunicativas como lo es hablar, escuchar, leer y escribir para poder compartir sus pensamientos, ideas, sentimientos, emociones etc. Una de las estrategias que favorece además de facilitar la integración de los aprendizajes esperados que se busca logren los alumnos al salir del nivel preescolar establecidos en el plan actual Aprendizajes Clave por parte de la Secretaría de Educación pública de México son las actividades artísticas. La SEP (2017) comenta que Las artes son lenguajes estéticos estructurados que hacen perceptibles en el mundo externo, ideas, sueños, experiencias, pensamientos, sentimientos, posturas y reflexiones que forman parte del mundo interior de los artistas 
Se ve la necesidad de que se implemente el arte como un proceso de expresión y comunicación, donde los niños pueden desarrollar estas habilidades, de modo que se coloque el arte en una posición importante y significativa dentro de los planes y programas curriculares vigentes en nivel preescolar. Cassiani, R. Peña, C. Rohatan, B. Salazar, L. (2017) comentan que las clases de educación artística pueden ser espacios que contribuyan a la educación integral mediante el desarrollo de habilidades académicas funcionales, las cuales son necesarias en las demás asignaturas escolares y en la vida cotidiana. 
Es un punto muy importante ya que en la educación no tiene gran relevancia las estrategias artísticas, menos relacionarlo con un campo que es muy necesario en nivel preescolar como es comunicación los alumnos tienen procesos donde aprenden de cada uno, en los jardines de niños que, analice que cada niño aprende de diferente y no se aplicaban estrategias donde se pueda mejorar el aprendizaje del niño.
El objetivo de este artículo es dar a conocer la importancia del desarrollo de habilidades comunicativas a través del aprendizaje artístico en niños, dando respuesta a ¿De qué manera se puede implementar el desarrollo de habilidades comunicativas a través de las artes? ¿Cuál es la influencia que tienen las artes en el desarrollo de las habilidades comunicativas durante la primera infancia en los niños y niñas? ¿Cuál es el proceso de desarrollo de las habilidades comunicativas a través de actividades artísticas en niños de edad preescolar? ¿Qué estrategias se pueden implementar para el desarrollo de habilidades comunicativas en niños de 3 a 6 años? 
Se cuenta con un apartado de antecedentes del tema en donde haciendo una revisión previa sobre el tema se tomó de apoyo la tesis “Fortalecimiento de habilidades comunicativas a través de las artes plásticas, con niños de cuarto de primaria de la institución educativa distrital SaludCoop Sur. J.T. escrito por Elisabel Sánchez Vera.
El marco teórico en el cual se mencionan teóricos como Vygotsky con la teoría de zona de desarrollo próximo. Y por último la conclusión la cual surge del análisis de datos obtenidos en la aplicación del instrumento, además se da solución a la problemática por la cual surge esta investigación y recomendaciones que favorecen el desarrollo de las habilidades comunicativas a través de las artes en los niños de tres a seis años. 
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