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Curso:
Optativa: Producción de textos narrativos.
Competencias: 
· Aprende de manera autónoma y muestra iniciativa para autorregularse y fortalecer su desarrollo personal. 
· Aplica sus habilidades lingüísticas y comunicativas en distintos contextos.
Profesora:
 Marlene Muzquiz Flores
Actividad: 
Introducción de articulo: “IMPACTO DE LA EDUCACION SOCIOEMOCIONAL EN EL APRENDIZAJE EN NIÑOS DE PREESCOLAR DE 3 A 6 AÑOS”
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Vanessa Rico Velázquez No.16 
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IMPACTO DE LA EDUCACION SOCIOEMOCIONAL EN EL APRENDIZAJE EN NIÑOS DE PREESCOLAR DE 3 A 6 AÑOS
Introducción 
El presente documento presenta un artículo de investigación que se decidió titular como el “IMPACTO DE LA EDUCACION SOCIOEMOCIONAL EN EL APRENDIZAJE EN NIÑOS DE PREESCOLAR DE 3 A 6 AÑOS.”, Se sabe que la educación socioemocional es un proceso educativo en donde se tiene como objetivo desarrollar competencias emocionales el cual es un factor importante en el aprendizaje de los niños. 
La Secretaría de Educación Pública en su libro de Aprendizajes Clave Para la Educación Integral, menciona que “la educación socioemocional contribuye a que los alumnos alcancen sus metas, creen relaciones sanas con sus compañeros, así como también con su familia y comunidad, pero sobre todo ayuda a mejorar el rendimiento académico”.
Un alumno con una buena educación emocional y además una inteligencia emocional desarrollada posee conocimientos de sus propias emociones por lo que de desarrolla la habilidad de automotivarse, adopta una actitud positiva ante la vida, aprende a fluir en su entorno. Esta investigación parte desde el primer contexto en el que entran en contacto con las emociones el cual es la familia y el cómo ese entorno influye en las actitudes que tienen los niños en relación con la educación socioemocional.
Este artículo de investigación tiene como objetivo mejorar el sistema de educación impartida a los niños en preescolar, es por eso por lo que hoy en día se debe pensar en el gran impacto que tienen las emociones en el aprendizaje, la educación socioemocional es un aspecto que se puede mejorar día a día con actividades innovadoras en este campo. 
La educación socioemocional brinda la facilidad de conocer la manera de aprender de cada uno de ellos niños, además la relación entre alumno y maestro es mejor gracias a ello, crea un mejor vinculo y una comprensión mejor de ambas partes, la educación socioemocional se puede fomentar a través de juegos, cuentos, dinámicas, juegos de rol, canciones, baile, actividades reflexivas. Se ha comprobado que las emociones juegan un papel importante en la construcción de la identidad de los niños y en su aprendizaje, se tiene como propósito preparar a los niños a enfrentar situaciones retadoras, tomar decisiones con responsabilidad y razonamiento, es así como poco a poco se van preparando para la vida, para comprender a las personas que les rodean, pero sobre todo aprenden a tomar la educación como un regalo bonito de la vida que los ayudara a llegar muy lejos en su vida diaria. 
La inteligencia académica no es suficiente para alcanzar el éxito profesional, (Fernández y Extremera, 2008) argumentan que “las personas exitosas en nuestro mundo no son precisamente los más inteligentes sino aquellos que saben conocer las emociones y como controlarlas de manera apropiada para colaborar con su inteligencia, son esas personas que se interesan más por las personas que por cualquier otra cosa”.
Los docentes deben ser abiertos a fomentar y preocuparse por la educación socioemocional de sus alumnos, no se debe olvidar que los docentes son quien transmiten los conocimientos, por lo que para para dar una buena educación socioemocional se debe empezar por los docentes tener una inteligencia emocional bien desarrollada, los niños son muy perceptivos por lo que cada aprendizaje lo toman según como lo transmita el docente. 
Tiene como impacto social que los docentes conozcan la importancia de conocer de qué manera influye y mejora la educación socioemocional el proceso de enseñanza-aprendizaje y así crear actividades llenas del desarrollo de las competencias emocionales, se busca que esta investigación ayude a los docentes y futuros docentes a la mejora de enseñanza en el sistema educativo. 
La educación socioemocional en la edad inicial ayuda a los niños a adaptarse en su entorno, gracias a ello las relaciones que inician con las personas de su alrededor son más afectivos y significativos. Desarrollar la inteligencia emocional principalmente logra que los niños identifiquen sus emociones e identificarlas en los demás lo cual logra que puedan ayudar a los demás cuando lo necesite. 
Cada una de las emociones cuenta con una finalidad permitiendo que los niños y las niñas reaccionen y se comporten de la manera correcta ante cualquier situación   
Aprendizajes Clave menciona que tiene como objetivo preparar a los alumnos a afrontar las situaciones difíciles y así lograr realizarse plenamente, este plan y programa de estudio está elaborado desde un enfoque humanista, la educación tiene como misión contribuir a desarrollar las facultades y el potencial de los alumnos tanto en el aspecto cognitivo y social como en el afectivo, tomando en cuenta las condiciones de igualdad. 
 Como se hace notar es de gran relevancia el aspecto socioemocional, Howard Gardner ya en su teoría de inteligencias múltiples nombró la inteligencia interpersonal y la intrapersonal como una capacidad que por lo tanto se puede desarrollar; pero fue Goleman quien propuso el termino de inteligencia emocional la cual la define como “la capacidad de reconocer nuestros propios sentimientos y los de los demás, de motivarnos y de manejar adecuadamente las relaciones”. 
La educación socioemocional se centra en el laicismo porque se fundamenta en hallazgos de las neurociencias y de las ciencias de la conducta gracias a ello se ha comprobado la influencia de las emociones en el comportamiento y cognición del ser humano sobre todo en el aprendizaje. El concepto que más se asocia con la educación socioemocional son las competencias emocionales (conciencia emocional, regulación emocional, autonomía emocional, competencia social, competencias para la vida y el bienestar) y la inteligencia emocional. 
En el artículo Educación emocional e interioridad de Bisquerra (2014) define las competencias emocionales como el “conjunto de capacidades, habilidades y actitudes necesarias para tomar conciencia, comprender, expresar y regular emociones de manera apropiada las cuales son el resultado de un proceso de aprendizaje”
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