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Escuela Normal de Educación Preescolar 
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Cuarto semestre
Modelos Pedagógicos

Alumna: Jazmin Azucena De la cruz Sánchez
Docente: Narciso Rodriguez Espinosa.

TRABAJO: Reflexion de la clase
Competencias unidad I:
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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.




Saltillo, coahuila de zaragoza                                                   marzo de 2021
Lo que se vio en la clase, fue una socialización sobre la experiencia del grupo en la primera jornada de practica que se tuvo previamente.
De esto me quedo con mucha nueva información para mi próxima práctica, como lo es que no siempre sale como queremos, el cierre de una actividad tiene que ser clara para no confundir a los alumnos sobre cuando inicia y cuando termina un tema, el que no debemos sentirnos mal si no tenemos mucha participación de los pequeños, pues para ellos somos personas desconocidas y quizás no tengan un medio por el cual conectarse o no tengan a alguien que pueda estar con ellos.
Tambien me quedo con el hecho de que debemos ser amables y nunca dejar que nuestras emociones negativas influyan en el aprendizaje de los niños, debido a que eso tambien influye en nuestra clase y además de que tener una ambientación adecuada para recibirlos y materiales concisos para dar dicha clase, es muy útil y puede ayudarnos a retener un poco más la atención de los niños, además de motivarlos a seguir entrando en nuestras clases.
Otra cosa con la cual tomo consideración es el hecho de que siempre debemos tener algo debajo de la manga por si algo no nos funciona, como si tuviéramos un video preparado, pero este no se logra presentar, tener otra actividad, pero del mismo tema preparada para estas situaciones.
En cuanto a las entrevistas que se aplicaron, se tuvo algunos problemas en estas para poder conseguirlas, pero al tenerlas, pudo darnos una vista mas amplia sobre el trabajo docente y los diferentes cambios modelos que ellos tuvieron que experimentar y el cómo llevarlos a cabo.
En mi practica me sentí bien, de hecho considero fue buena practica debido a que tuve el apoyo constante de la educadora titular de la clase con la cual practique, además de que la clase aunque no todos participaban mandando actividades y en las sesiones, me siento bien debido a que se entendí lo que quería realizar con los niños y los aprendizajes que estos deberían obtener.
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