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NIDAD DE APRENDIZAJE II. EL MODELO Y SU CONCRECIÓN EN EL AULA: PROCESOS Y PRÁCTICAS DE ENSEÑANZA Y APRENDIZAJE.
	
Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
	
Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
	
Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
	
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
	
Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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Ideas y puntos de vistas.
Cada uno da las instituciones a las que mi grupo fue tienen distintos niveles socioculturales y económico y nosotros como futuros docentes debemos estar conscientes que tenemos que moldearnos a cada una de las necesidades sin dejar de lado nuestro primer objetivo que es que los alumnos aprendan.
Algunas de las ideas y conceptos que se quedaron muy presentes en mi para mi formación docente fuero:

· Replantear cada una de nuestras sesiones para adecuar actividades de acuerdo a el grado escolar de los alumnos
· Tener un vocabulario conceptualizado para nuestras expresiones
· Planear y plantear nuevas estrategias
· Trabajar con barreras de aprendizajes
· Las actividades deben de lograr el propósito mediante la planeación
· Tener diferentes estrategias por si la primera opción no se puede aplicar tener un plan "B" para no dejar sin aprendizaje a los niños
· Ambientes favorecedores de acuerdo a los campos de formación
· Tener la capacidad de identificar maneras para ayudar a los niños
· Invar y caracterizar el aprendizaje
· Adecuar dependiendo de las necesidades.
Cada una de estas es esencial para un optimo conocimiento el cual será primordial para nuestra formación, pues se podría decir que son pequeños consejos para la hora de estar con los alumnos presentando una clase.  
Además, cada una de las experiencias compartidas con mis compañeros, nos da ejemplos de situaciones que podríamos tener y el como resolverlas, por lo tanto el intercambio de ideas es muy efectivo.
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