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Edgar Leyva Buendía #12

Unidad de aprendizaje II: El modelo y su concreción en el aula: procesos y prácticas de enseñanza y aprendizaje.
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
Saltillo, Coahuila. 28 de mayo del 2021
Dentro de mi primera jornada de práctica por parte de la Escuela Normal, y a pesar de que la manera en que las clases que se impartieron en los jardines fueron virtuales, se pudieron detectar demasiados aspectos alusivos a lo que sucede con los alumnos. Después de nuestra práctica y socializando las diferentes opiniones con mis compañeras y maestro dentro de la clase de modelos pedagógicos pudimos resaltar estos resultados: 

Para poder implementar cualquier pedagogía y mucho mas en estos tiempos, tanto por la pandemia como por las nuevas ideologías que se están encontrando en las aulas, es necesario plantear y planear nuevas estrategias metodológicas, puesto que los niños requieren y ocupan de métodos los cuales les atraigan, así como también agraden a loas alumnos, puesto que con ellas podrán adquirir nuevos y mejores aprendizajes. Poder trabajar con diferentes o distintas barreas de aprendizaje nos ayuda a poder mejor nuestra docencia es distintos aspectos y es muy importante buscar las estrategias para poder hacer la inclusión del alumno y que nunca se sienta excluido al resto de sus compañeros, atendiendo la diversidad que existe en nuestro entrono

Cabe mencionar también que debemos observar las áreas de oportunidad que tenemos como maestros, puesto que ellas nos van a ayudar para poder mejorar nuestra forma de impartir clases. Con ayuda de ellos podremos crear mucho mejores ambientes de aprendizaje favorecedores con los cuales trabajar con nuestros alumnos, haciendo un uso de la innovación y una adecuación, adecuando todo lo que nuestros párvulos necesiten, transmitiendo confianza en los alumnos para poder crear esos ambientes, para que los alumnos se pueden desenvolver de una manera favorecedora para poder obtener mejores resultados o cumplir los propósitos.

Dependiendo del contexto en el que nos encontremos es la forma en cómo se puede trabajar con los alumnos, es por ello a importancia de saber reconocer cómo y de que manera puede o no funcionar nuestra forma de trabajo y el porqué.
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