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NIDAD DE APRENDIZAJE II. EL MODELO Y SU CONCRECIÓN EN EL AULA: PROCESOS Y PRÁCTICAS DE ENSEÑANZA Y APRENDIZAJE.
	
Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
	
Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
	
Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
	
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
	
Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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Texto sustentado

Cada una de las instituciones observadas tiene una forma diferente de trabajar pues cada una de estas se amolda de acuerdo a las necesidades de los grupos y estudiantes, cada uno tiene diferentes niveles sociales y económicos es por eso que se trabaja con los estándares establecidos dentro del programa vigente de aprendizajes claves, pero se generan adecuaciones y modificaciones para un mejor desempeño docente y para que los niños obtengan verdaderos aprendizajes significativos.
La labor del docente es fundamental para que los estudiantes aprendan y trasciendan incluso los obstáculos materiales y de rezago que deben afrontar. Un buen maestro, partiendo del punto en el que encuentra a sus estudiantes, tiene la tarea de llevarlos lo más lejos posible en la construcción de los conocimientos planteados en los planes y programas de estudio y en el desarrollo de su máximo potencial. 
Dentro de esta jordana de practica mediante mis observaciones me di cuenta de que cada uno de los docentes frente a grupo tiene distintas maneras de trabajar, pero todos tienen el mismo objetivo: transmitir conocimiento a sus alumnos, y por eso mismo realizan constantes actualizaciones, dentro de esta nueva modalidad queriendo estar más al tanto de la tecnología para crear mejores actividades.
En el programa de aprendizajes claves de preescolar los procesos de planeación y evaluación son aspectos centrales de la pedagogía porque cumplen una función vital en la concreción y el logro de las intenciones educativas. En este sentido, la planeación didáctica consciente y anticipa buscar optimizar recursos y poner en práctica diversas estrategias con el fin de conjugar una serie de factores (tiempo, espacio, características y necesidades particulares del grupo, materiales y recursos disponibles, experiencia profesional del docente, principios pedagógicos del Modelo Educativo, entre otros) que garanticen el máximo logro en los aprendizajes de los alumnos, se debe de combinar según las necesidades del alumno con ayuda de distintos aprendizajes para este, tener materiales interactivos y significativos, en el salón de 3° “A”  en donde estuve realizando mi jornada de práctica la docente titular del grupo me dejo claro que la mayor parte de los niños aprendían conforma  el proceso de aprendizaje visual entonces me recomendaron tratar de difundir los temas con ayuda de presentaciones o imágenes además las secuencias didácticas realizadas para la jornada de práctica, se obtuvieron mediante a los aprendizajes esperados de cada día adecuándolos a las necesidades del grupo pues era tercero mixto compuesto por alumno de edades entre los 5 y 6 años con los cuales debía implementar actividades no muy difíciles para los menores pero tampoco demasiado sencillas par lo de mayor edad.     Algunos análisis sobre los procesos de selección y categorización en la construcción de las representaciones de los alumnos, parten de las interacciones de éstos con sus profesores y de lo que aporta el propio alumno al proceso de aprendizaje. Se concibe que las construcciones del alumno son también un elemento mediador de primera importancia entre la influencia educativa que ejerce el profesor, los contenidos u objetos escolares, y los resultados en el aprendizaje (Coll y Miras, 1993).
Monereo (2005), experto en estrategias educativas define y diferencia estrategia y competencia del siguiente modo: estrategia y competencia implican repertorios de acciones aprendidas, autorreguladas, contextualizadas y de dominio variable..., mientras que la estrategia es una acción específica para resolver un tipo contextualizado de problemas, la competencia seria el dominio de un amplio repertorio de estrategias en un determinado ámbito o escenario de la actividad humana,  a mi parecer debemos tener clara esta diferencia pero es indispensable tener que aplicarla como futuras educadoras, pues si no se tiene ampliamente y claro el domino no seria posible enseñar de buena manera. 
Cada una de las educadores de las distintas instituciones abordaban distintos modelos pedagógicos dependiendo de las cualidades, características y áreas de oportunidad de cada institución pero sobre todo a el grupo con el que trabajan… en mi caso la educadora respondió en la encuesta planteada anteriormente que en su caso utilizaba una combinación de los modelos conductista el consiste en el desarrollo de un conjunto de objetivos terminales expresados en forma observable y medible, a los que el estudiante tendrá que llegar desde cierto punto de partida o conducta derivada, mediante el impulso de ciertas actividades, medios, estímulos, y refuerzos secuenciados y meticulosamente programados,  la función del maestro se reduce a verificar el programa, a constituirse en un controlador que refuerza la conducta esperada,  autoriza el paso siguiente a la nueva conducta o aprendizaje previsto, y así sucesivamente. Los objetivos instruccionales son los que guían la enseñanza, ellos son los que indican lo que debe hacer el aprendiz, por esto a los profesores les corresponde solo el papel de evaluadores, de controladores de calidad, de administradores de los refuerzos, y el romántico con la labor fundamental del maestro es ayudar al alumno a desarrollar sus capacidades, habilidades y cualidades internas. De esta manera, el peso de la educación recae en el propio alumno, que va eligiendo por su cuenta lo que quiere aprender en función de sus intereses naturales, valores y conocimientos previos… Creo que todo lo que se plantea dentro de el programa de aprendizajes clave, y referentes sobre modelos pedagógicos y conceptos de diversos temas presentados sobre el texto reflexivo no son demasiados congruentes pues se realizaron y `pensaron en la aplicación dentro de escuela sin carencias y problemas tanto económicos como sociales, digamos que formaron para escuelas “modelo” en las que no existen impedimentos ni contratiempos,  por ejemplo dentro del programa de aprendizajes clave menciona que  los alumnos y docentes dispongan de una diversidad de materiales educativos para cada asignatura, materia o ámbito que posibilite la formación integral, crítica y reflexiva que plantea este nuevo currículo. Se precisa la disposición y uso de diversos recursos educativos que se interconecten, permitan la exploración de diferentes puntos de vista sobre un mismo tópico y diversas interpretaciones del mundo natural, pero eso no es del todo real pues la mayor parte de las instituciones no cuentan con el material debido o prometido por parte de la SEP, es decir se concentrar en las “mejores escuelas”, en las que están mas vistas por la sociedad y en ellas son las que se concentrar para brindar todo tipo de materiales, pero no se dan cuenta que las escuelas mas alejadas de la periferia o rancherías que no están tan vistas por la sociedad lo necesitan más, además se exige que los maestros trabajen con secuencias didácticas que obtengan al 100% la atención de los alumnos, elaborándolo con presentaciones, videos, material manual, etc. Pero para ello se necesitan computadoras, proyectores, bocinas, pizarrones digitas, televisiones entre otras cosas, en ese momento es donde el docente enfrenta un reto pues tiene que lograr atraer la total atención con los materiales económicos que tiene a la mano, se podría decir que los docentes también pueden poner de su bolsa para lograrlo pero no todos tiene estabilidad económica y para ser realistas el sueldo del docente no es el mejor pagado, entonces yo creo que para ser un buen docente que transmita aprendizajes y conciencia a sus alumnos debe tener una buena preparación, actitud pero sobre todo ingenio y amor por su profesión para lograr sus objetivos a pesar de los grandes obstáculos que enfrentamos en este país.
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