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Curso: Teatro
Maestro: Miguel Andrés Rivera Castro
Alumna: Montserrat Rodriguez Rivera #16
El arte de contar cuentos
Unidad de aprendizaje 3. La expresión teatral
Competencias.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos y alumnas.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos y las alumnas en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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Durante la semana de clase, el día martes 8 de junio del 2021 en la clase de teatro se abordaron diversos temas expuestos por distintas compañeras, cada una de ellas daba el concepto y opinión personal, a partir de esto se obtiene un resumen de los conceptos ya antes mencionados enfocados en un cuadro que permite una acil lectura y muestra la relevancia de cada uno de estos. 
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El gesto es la parte central al contar una historia pues sirve como medio de expresion, un gesto transmite y comunica lo que incluso una palabra no puede hacerlo. 


la expresion corporal sirve como medio de comunicaciòn  y como su nombre lo indica expresar una acciòn.


La entoncacion depende de lo que se hable o lea, no puedes hacer una gran entonacion a un personaje ue requiera otro tipo de voz, es importante reconocer que es lo que se va a representar. 


Las pausas y los silencios en una obra influyen en el como se va a narrar esta, es importante saberen que momento se pausa la historia, asi como los momentos que reuieran el silencio. 







El arte de contar cuentos


Leer, siempre leer, se considera que hay una gran variedad de libros de distintos generos, la lectura permute ue los pequeños logren un vocabulario mas amplio. 


El juego de palabras es fundamental en las aulas de clase pues este permite que cada estudiante sea capaz de adentrarse a otra realidad y la improvisacion. 


La voz, es definida como los sonidos, frases, que surgen a partir de nuestra boca, puede ser grave, aguda, alta o baja.  


verse y oirse, ademas de ver y escuchar a otros es necesario que los lectores reconozcan la importania de escucharse a uno mismo. 


Hay un sin fin de palabras, ninguna es correcta u incorrecta es la misma sociedad quien lo estabece en los cuentos la froma en que el narrador diga las palabras influye en si tendra exito o no. 
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TRABAJO EN WORD

Los trabajos deberan contar con las siguientes
especificaciones para sumar una puntuacion total del 100%

ASPECTOS

Informacién completa del tema a revisar.

La Portada tiene que estar sola y con los
siguientes requisitos. Nombre de la escuela, ciclo
escolar, escudo de la institucién, Titulo del
trabajo, Curso, nombre del maestro, nombre de
la alumna, Grado y seccidn, Fechay ciudad.

indice.

Letra en Arial 14 y titulos en Arial 16.

Titulos y vifietas en negrita.

Ortografia.

Cuerpo del texto justificado y bien alineado.

Puntos extras en trabajos con buena
presentacion.

TOTAL

I T e

CUMPLE

70%

5%

5%

5%

5%

5%

5%

100%




