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De la lectura: 'El arte de contar cuentos'. Escribe que es lo que más te gustó. 
Lo que me gusto fue la información, ya que eran experiencias propias de un autor que ya se ha afrentado con en una escena con niños, menciona tips que podemos retomar al momento de aplicar en las practicas docentes.
Pero lo que mas me gusto fue los ejemplos que empleo dentro de la lectura, era una forma fácil de poder identificar lo que nos estaba explicando el autor, en el punto de leer, siempre leer es una forma sencilla de mencionar que se ampliara un vocabulario y permite entender cada palabra nueva, así mismo en el punto de verse y oírse indica que es importante que el narrador tenga tiempo solo para poder dar cuenta que es lo que falla o fortalezas que se pueden presentar al momento de narrar el cuento. 
[bookmark: _GoBack]Las doce reglas me aprecio un dato muy importante e interesante ya que menciona unos tips para tener una narración correcta y eficaz, menciona puntos personales y puntos para el público, tener seguridad de poder trasmitir el cuento sin miedos, sin excusas. 
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