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CURSO:
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Mtra. Elizabeth Guadalupe Ramos Suarez 
Sara Gabriela Vargas Rangel #20

Segundo Semestre 			 Sección: ¨B¨
DIARIO DE CAMPO DE OBERVACION TERCERA JORNADA DE 123 JUNIO


Saltillo Coahuila                     junio de 2021


El día 03 de junio del 2021 se realizó una jornada de observación en línea al jardín de niños Francisco González Bocanegra a un grupo multigrado de primer y segundo grado a cargo de la docente Yesenia Jazmín Cardona Acosta. En esta clase se pudo observar actividades del campo Exploración y Comprensión del Mundo Natural y Social y de activación física. El aprendizaje esperado de esta tarde de trabajo es: Experimenta con objetos y materiales para poner a prueba ideas y supuestos 
Al inicio de la clase la profesora comenzó saludando a los pequeños preguntando como estaban y animándolos mientras los demás alumnos se integraban a la clase, además de preguntarles si tenían los materiales listos para la clase. Una vez que todos los alumnos ingresaron a la reunión empieza preguntando de nuevo como están y explicando que a lo largo de la clase realizaran diferentes experimentos con el material que se les había encargado la clase anterior. Se comienza la clase con la dirección del maestro de educación física que les puso una serie de ejercicios de yoga, una vez que los niños realizaron sus ejercicios la docente empieza preguntando que creen que sea un experimento y para su participación le pregunta a algunos niños motivándolos a responder la pregunta dada, una vez que los niños participan contestando lo que piensan es un experimento ella les explica de una manera en la que ellos comprendan, después empieza con el primer experimento para este se necesitaron los siguientes materiales y que realizaran con ayuda de sus padres: 
· Un limón 
· Bicarbonato
· Un cuchillo 
· Una cuchara
· Un baso
Comienzan cortando con ayuda de sus padres y un cuchillo la punta de un limón, exprimen el limón dentro del vaso y con ayuda de su dedo le hacen un agujero como si fuera un vasito, una vez realizado esto se le pone una cucharada de bicarbonato dentro del limón, la maestra les pregunta a algunos niños que creen que pasara si colocan el jugo de limón dentro de él haciendo que desarrollen un pensamiento analítico e hipótesis de que creen que pasara una vez que contestaron la pregunta agregan el jugo de limón y observan que es lo que sucede. La docente les pregunta que fue lo que observaron y porque creen que paso eso haciendo que participen, después ella explica de manera científica que fue lo que paso. 
Para el segundo experimento necesitaron:
· un vaso de vidrio o que sea transparente
· agua
· aceite
· sal 
· una cuchara 
al vaso le agregan agua hasta la mitad del vaso, una vez agregada ella les pregunta que creen que pasara si le agregan aceite al vaso con agua. Después empiezan agregando 5 cucharadas de aceite al agua y lo mezclan con la cuchara, al terminar de mezclar les pregunta a ciertos niños que fue lo que paso y después les explica porque fue que el aceite quedo arriba del agua. Ahora les pregunta que creen que pase si le agregan sal al agua con aceite y después comienzan a agregar 3 o 4 cucharadas de sal y lo mezclan con una cuchara, se esperan unos minutos y observan que fue lo que paso, y les pregunta que fue lo que paso, una vez que algunos niños participan ella les vuelve a explicar porque paso lo que observaron.
Por ultimo realizan el tercer experimento que es un gusanito de burbujas para este necesitaron:
· la parte superior de una botella cortada a la mitad
· agua
· jabón para cocina
· un calcetín
· un plato hondo
Comienzan agregando agua y jabón de cocina al plato, lo comienzan a mezclar con ayuda de su dedo, después les pregunta que fue lo que paso con el agua y el jabón, una vez que respondieron y analizaron lo que paso pusieron un calcetín a la botella formando un tipo embudo, cuando colocaron el calcetín la docente les empieza a indicar que respiren con la nariz y exhalen con la boca esto lo hace para que sepan cómo realizar las burbujas sin que se ahoguen. Remojan la parte de la botella que tiene el calcetín en el agua con jabón y empiezan tomando aire por la nariz, colocando su boca en la boquilla de la botella empiezan a soplar y del calcetín empiezan a salir muchas burbujas, los niños se emocionaron al ver lo que sucedió y lo hicieron en repetidas veces. Al termino de este experimento les pregunta si les gusto los experimentos que realizaron y que fue lo que aprendieron en la clase. Antes de retirarse les pide que en su cuaderno deberán hacer un dibujo del experimento que más les gusto y escribir porque fue que les gusto ese experimento y enviarlo por medio de WhatsApp a la maestra.
 En todo momento la docente hablo en un tono y de una manera que era para comprensible para los niños, además de que ella iba realizando el experimento al mismo tiempo que sus alumnos y les daba el tiempo para que realizaran las actividades y todos fueran a la par. En cada uno de los experimentos hubo supervisión y apoyo de los padres de familia ya que había ciertas cosas que los niños no podían realizar solos. La participación de los padres de familia en la educación de los hijos es muy importante ya que La implicación de los padres en el centro repercute positivamente en la calidad de la enseñanza, contribuye a la reducción del fracaso escolar, a posibilitar la igualdad de oportunidades educativas para niños social y escolarmente marginados y a la mejora del ambiente familiar y del comportamiento social (Eva Knallinsky 2010, pp. 45).
 Cada actividad y al inicio del contenido de la clase la docente realizaba preguntas que ayudaban a que los niños desarrollaran un pensamiento analítico y científico en el que se preguntaran el porqué de las cosas y buscaran una respuesta a ello. La evaluación de las actividades es importante en la educación del niño ya que de acuerdo al libro de Aprendizajes Claves para Educación Preescolar (2017. P.125) tiene como objetivo mejorar el desempeño de los estudiantes e identificar sus áreas de oportunidad a la vez que es un factor que impulsa la transformación pedagógica, el seguimiento de los aprendizajes y la metacognición. Para la evaluación de estas actividades hizo uso de una lista de cotejo para saber lo que el alumno realizo a lo largo de la clase, como si realizo las actividades de activación física, si escucho con atención las indicaciones, si realizo por si solo las actividades, si creo sus propias hipótesis, si describe lo que observa en los experimentos y cuál fue su interés en la actividad. Esta tabla fue contestada por los padres de familia que estuvieron presentes con sus hijos. 
Con esto nos dimos cuenta que la mayoría si no es que todos los alumnos realizaron por si solos los experimentos ya que no quieren ayuda de sus padres y quieren por si mismos experimentar todo el proceso, además de que a lo largo de la actividad van desarrollando su hipótesis preguntándose y comentando que creen que pasara. Demuestran interés por el experimento y quieren hacerlo más de una vez porque lo encuentran interesante y divertido. 
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Jardin de Nifos Francisco Gonzdlez Bocanegra IV
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