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PREGUNTAS DE REFLEXION EXPOSICIONES
PROGRAMA DE EDUACIÓN BÁSICA, APRENDIZAJES CLAVES
EQUIPO 1
· ¿Cómo deben ser los ciudadanos que queremos formar?
R: Libres, participativos, responsables e informados. Capaces de ejercer y defender sus derechos, que participen activamente en la vida social.
· El perfil de egreso está dividido en ámbitos ¿cuántos y cuáles son?
R: Esta dividido en 11 ámbitos que son: lenguaje y comunicación, pensamiento matemático, exploración y comprensión del mundo natural y social, pensamiento crítico y solución de problemas, habilidades socioemocionales y proyecto de vida, colaboración y trabajo en equipo, convivencia y ciudadanía, apreciación y expresión artísticas, atención al cuerpo y la salud, cuidado del medio ambiente y habilidades digitales.
· ¿Creen que nuestro sistema educativo de verdad esté formando ciudadanos competentes para cumplir con lo que requiere nuestra sociedad? ¿Por qué?
R: Si, porque al integrar los valores en sus estrategias de enseñanza se propicia la creación de ciudadanos activos socialmente.
· En el enfoque humanista. ¿Cuál es la finalidad que tiene, la educación?
R: Contribuir a desarrollar las facultades y el potencial de todas las personas.
· ¿Por qué es importante el uso de las TICS en la educación? ¿Esto también genera un problema? 
R: Porque presentan un gran avance en el aprendizaje de los niños, y si presenta problemas ya que no todos los niños tienen las mismas posibilidades de utilizarlas. 




EQUIPO 2
· ¿Qué crees que se pretenda lograr con los medios para alcanzar los fines de la educación? 
R: Se pretende lograr que los alumnos se basen en el respeto, la igualdad y la empatía al trabajar en el aula de manera que sean ciudadanos con empatía hacia los demás.
· ¿Por qué es importante que el maestro conozca el conocimiento en el que se encuentra el alumno?  
R: Porque al conocer el nivel de conocimiento que tienen sus alumnos pueden crear estrategias de trabajo donde alcancen el nivel que requiere en caso de ir atrasados.
· Se hablo de una transformación pedagógica, ¿Actualmente como consideras que debe de ser la educación según el libro de Aprendizajes Clave?
R: Educación gratuita, donde los estudiantes sean libres, aprendices activos, creativos y con valores.
· Existen 3 componentes curriculares dentro de la ética, ¿Cuál crees tú que sea de mayor responsabilidad para los docentes, directivos y los padres de familia? 
R: Formación académica, desarrollo personal y autonomía curricular.
· ¿Cómo deben de ser los materiales educativos? 
R: Deben ser materiales de calidad, diversos y pertinentes, importantes. 
· ¿Por qué crees que es importante la comunicación entre padres de familia y escuela? 
R: Es importante porque al tener una buena comunicación con los padres de familia la escuela puede brindar información que sea relevante para la educación de sus hijos y saber como pueden hacer para mejorar en caso de que tengan algún problema ya sea de aprendizaje o de otra índole.



image1.png
EL Shsen

El
Bl

waw3s0]




