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PREGUNTAS DE REFLEXION EXPOSICIONES

EQUIPO 1



●       ¿Cómo deben ser los ciudadanos que queremos formar?
Ciudadanos libres, participativos, responsables e informados capaces de ejercer y defender sus derechos, que participen activamente en la vida social, económica, y política de nuestro país.
●       El perfil de egreso está dividido en ámbitos ¿cuantos y cuales son?
Son 11, Lenguaje y comunicación, pensamiento matematico, exploracion y comprension del mundo natural y social, pensamiento crítico y solución de problemas, habilidades socioemocionales y proyectos de vida, colaboración y trabajo en equipo, convivencia y ciudadanía, apreciacion y expresion artística, atencion al cuerpo y la salud, cuidado del medioambiente, habilidades digitales.
●       ¿Creen que nuestro sistema educativo de verdad esté formando ciudadanos competentes para cumplir con lo que requiere nuestra sociedad?¿Por qué?
Considero que si formar ciudadanos competentes por que se basa en que sean unos buenos ciudadanos responsables y capaces al igual que participen en la vida social.
●       En el enfoque humanista. ¿Cuál es la finalidad que tiene, la educación?
Tiene la finalidad de contribuir a desarrollar las facultades y el potencial de todas las personas, en lo cognitivo, físico, social y afectivo, en condiciones de igualdad.
●       Menciona un avance en el campo de la investigación educativa.
El análisis interdisciplinario ha permitido identificar elementos sociales que contribuyen a construir ambientes de aprendizaje favorables para diferentes personas y grupos.
●       ¿Porqué es importante el uso de las TICS en la educación? ¿Esto también genera un problema?
Es importante porque es una buena herramienta que facilita es un gran avance en el ámbito educativo, más sin embargo se debe saber que no todo los niños tienen el mismo nivel socioeconómico y eso provoca de alguna forma un tipo de exclusión y desigualdad.  
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· ¿Qué crees que se pretenda lograr con los medios para alcanzar los fines de la educación?
Considero que se pretende lograr el bienestar del ser humano
· ¿Por qué es importante que el maestro conozca el conocimiento en el que se encuentra el alumno?
Es importante por que de el conocimiento que tienen de ahí van a partir para su aprendizaje también para ver cómo podemos mejorar su conocimiento.  
· Se habló de una transformación pedagógica, ¿Actualmente cómo consideras que debe de ser la educación según el libro de Aprendizajes Clave?
Considero que la educación donde el aprendizaje sea capaz de utilizar lo aprendido en otros contextos y que partiendo del punto en el que encuentra a sus estudiantes, llevarlos lo más lejos posible en la construcción de los conocimientos planteados en el libro y así desarrollar su máximo potencial.
· Existen 3 componentes curriculares dentro de la ética, ¿Cuál crees tú que sea de mayor responsabilidad para los docentes, directivos y los padres de familia?
Formación académica, desarrollo personal y social y autonomía curricular, la mayor responsabilidad es lograr el bienestar de todos los miembros de la comunidad escolar.
· ¿Cómo deben de ser los materiales educativos?
Materiales educativos de calidad, diversos y pertinentes.  
· ¿Por qué crees que es importante la comunicación entre padres de familia y escuela?
Para que el alumno logre un buen desempeño escolar 
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