PREGUNTAS DE REFLEXION EXPOSICIONES
PROGRAMA DE EDUACIÓN BÁSICA, APRENDIZAJES CLAVES
EQUIPO 1
· ¿Cómo deben ser los ciudadanos que queremos formar?
Libres, participativos, responsables e informados; capaces de ejercer y defender sus derechos; que participen activamente en la vida social, económica y política de nuestro país.
· El perfil de egreso está dividido en ámbitos ¿cuantos y cuales son?
11 y son lenguaje y comunicación, pensamiento matemático, exploración y comprensión del mundo natural y social, pensamiento crítico y solución de problemas, habilidades socioemocionales y proyecto de vida, colaboración y trabajo en equipo, convivencia y ciudadanía, apreciación y expresión artísticas, atención al cuerpo y la salud, cuidado del medio ambiente, habilidadesdigitales. 
· ¿Creen que nuestro sistema educativo de verdad esté formando ciudadanos competentes para cumplir con lo que requiere nuestra sociedad?¿Por qué?
La educación actual exige al docente y dicente, una actitud nueva que les permita ser constructores de saberes, más que simples receptores de los mismos; para ello deberá existir un compromiso interno que los impulse a lograr nuevos retos.En el enfoque humanista. ¿Cuál es la finalidad que tiene, la educación?
· Menciona un avance en el campo de la investigación educativa.
Manejar informacion de una variedad de fuentes impresas y digitales                                    
· ¿Porqué es importante el uso de las TICS en la educación? ¿Esto también genera un problema? 
el uso de las TIC, presenta un gran avance en el ámbito educativo, más sin embargo se debe saber que no todos los niños tienen el mismo nivel socioeconómico y eso provoca de alguna forma un tipo de exclusión y desigualdad.
EQUIPO 2
· ¿Qué crees que se pretenda lograr con los medios para alcanzar los fines de la educación?
Lograr que todos los niños, adolescentes y jóvenes tengan una educación de calidad y tener una educación actualizada conforme a las necesidades de la sociedad además de orientar y dar contenido de calidad 
· ¿Por qué es importante que el maestro conozca el conocimiento en el que se encuentra el alumno?  
Partir de los conocimientos previos del alumno es importante porque aquí se conoce: el proceso de enseñanza aprendizaje, socializar la información que cada uno tiene respecto a un tema, debatir los puntos de vista de cada uno e incorporar el nuevo contenido a enseñar.
· Se hablo de una transformación pedagógica, ¿Actualmente como consideras que debe de ser la educación según el libro de Aprendizajes Clave?
Se ha implementado nuevas estrategias tecnológicasademas de mejores aprendizajes y ambientes educativos, pero realmente todavía se ve como una opción el uso de las TIC y no algo como de uso diario el uso de las TIC es de suma importancia ya que es nuestra actualidad y la mayoría tenemos acceso al internet o un aparato tecnológico 
· Existen 3 componentes curriculares dentro de la ética, ¿Cuál crees tú que sea de mayor responsabilidad para los docentes, directivos y los padres de familia?
Empatía porque ponerse en los zapatos de otro y tratar como quieres que te traten es el comienzo del respeto y la igualdad 
· ¿Cómo deben de ser los materiales educativos? 
Los materiales didácticos deben ser variados y de calidad, con el fin de que el niño tenga la posibilidad de conocer y explorar la realidad a través de dichos materiales. Por otro lado, el material didáctico también debe ser educativo.
· ¿Por qué crees que es importante la comunicación entre padres de familia y escuela? 
En los primeros años de vida, la familia es la principal instancia socializadora, la escuela se convierte en el contexto decisivo de su desarrollo social. La colaboración entre ambas instituciones es fundamental en la conformación de una visión globalizada y completa del niño.



