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PREGUNTAS DE REFLEXION EXPOSICIONES
PROGRAMA DE EDUACIÓN BÁSICA, APRENDIZAJES CLAVES
EQUIPO 1
· ¿Cómo deben ser los ciudadanos que queremos formar?
Ciudadanos libres, participativos, responsables e informados: capaces de ejercer y defender sus derechos; que participen activamente en la vida social, económica y política de nuestro país.
· El perfil de egreso está dividido en ámbitos ¿cuántos y cuáles son?
Son 11
1. Lenguaje y comunicación 
2. Pensamiento matemático 
3. Exploración y comprensión del mundo natural y social
4. Pensamiento crítico y solución de problemas
5. Habilidades socioemocionales y proyecto de vida
6. Colaboración y trabajo en equipo
7. Convivencia y ciudadanía 
8. Apreciación y expresión artística
9. Atención al cuerpo y la salud
10. Cuidado del medio ambiente
11. Habilidades digitales 
· ¿Creen que nuestro sistema educativo de verdad esté formando ciudadanos competentes para cumplir con lo que requiere nuestra sociedad? ¿Por qué?
Sí, por que confío en que somos ciudadanos responsables, con motivación y capacidad para lograr su desarrollo personal, laboral y familiar, dispuestos a mejorar nuestro entorno natural y social.
· En el enfoque humanista. ¿Cuál es la finalidad que tiene, la educación?
Contribuir a desarrollar las facultades y el potencial de todas las personas, en lo cognitivo, físico, social y afectivo, en condiciones de igualdad.
· Menciona un avance en el campo de la investigación educativa.
Estudios contemporáneos y la configuración de nuevas practicas para guiar los aprendizajes. 
· ¿Por qué es importante el uso de las TICS en la educación? ¿Esto también genera un problema? 
Porque muchas veces, permiten la mejor comprensión de diversos contenidos. Si es un reto porque se debe saber que no todos los niños tienen el mismo nivel socioeconómico y eso provoca de alguna forma un tipo de exclusión y desigualdad.

EQUIPO 2
· ¿Qué crees que se pretenda lograr con los medios para alcanzar los fines de la educación? 
Conjugar y coordinar los esfuerzos que realizan las autoridades educativas federal, locales y municipales para poner a la escuela en el centro del sistema educativo, con las acciones que realizan las comunidades escolares con autonomía de gestión y acompañadas de manera cercana por la supervisión escolar, en el marco del Servicio de Asistencia Técnica a la Escuela (SATE).
· ¿Por qué es importante que el maestro conozca el conocimiento en el que se encuentra el alumno?  
Porque el docente debe de transmitir los conocimientos en basa a los conocimientos que sus alumnos tienen, así como sus intereses y sus áreas de oportunidad para trabajar sobre esto y generar aprendizajes significativos.
· Se hablo de una transformación pedagógica, ¿Actualmente como consideras que debe de ser la educación según el libro de Aprendizajes Clave?
Debe de evolucionar y responder a las características de la sociedad en la que está inserta.
· Existen 3 componentes curriculares dentro de la ética, ¿Cuál crees tú que sea de mayor responsabilidad para los docentes, directivos y los padres de familia? 
Como el libro de Aprendizajes Clave menciona los tres son igualmente importantes y ningún componente debe tener primacía sobre los otros dos, si tuviera que elegir uno, creo que es el de desarrollo personal y social, pues refleja el movimiento necesario para recorrer la distancia que separa el estado actual de ese horizonte deseado. Un horizonte de aprendizaje por medio de la consecución de nuevos objetivos de autoestima, inteligencia emocional, motivación o superación de dificultades.
· ¿Cómo deben de ser los materiales educativos? 
De calidad, diversos y pertinentes. Además de Recursos Educativos Digitales (RED) seleccionados, revisados y catalogados cuidadosamente con el fin de ofrecer alternativas para profundizar en el aprendizaje de los diferentes contenidos de este Plan y al mismo tiempo promover el desarrollo de habilidades digitales y el pensamiento computacional.
· ¿Por qué crees que es importante la comunicación entre padres de familia y escuela? 
Porque frecuentemente existe entre los padres de familia un conocimiento muy superficial acerca de los gustos, intereses y aficiones de sus hijos. Por medio de la comunicación se consiguen mejores elementos e información para responder a las necesidades, metas y anhelos de cada uno de los miembros de la familia.



