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Aprendizajes Clave
 ¿Cómo deben ser los ciudadanos que queremos formar?
Los ciudadanos deben de se capaces de adaptarse a la sociedad que maneje informacion variada, ademas de que desarrolle pensamientos criticos y donde reflexione o cree, que resuelva problema y tenga metas en donde diseñe estrategias. 
Ademas de ser libres participativos, responsables e informados capaces de ejercer y defender sus derechos, que participen activamente en la vida social.
El perfil de egreso está dividido en ámbitos ¿cuantos y cuales son?  11 ambitos los cuales lenguaje y comunicación, pensamiento matematico, exploración y comprensión del mundo natural y social, pensamiento critico y solución, habilidades socioemocionales y proyecto de vida, colaboración y trabajo en equipo ,convivencia y ciudadania, apreciación dy expresión asrtisticas, atención al cuerpo y a la salud, cuidado del medioambiente y habilidades digitales.
¿Creen que nuestro sistema educativo de verdad esté formando ciudadanos competentes para cumplir con lo que requiere nuestra sociedad? ¿Por qué? Si, por que nos permite crear actividades dinamicas en donde el alumno puede desarrollar un buen perfil de egreso, en donde cree habilidades y sean crativas ademas resuelva problemasticas.
En el enfoque humanista. ¿Cuál es la finalidad que tiene, la educación? Su finalidad es contribuir a desarrollar las facultades y ek potencial de todas las personas en lo cognitivo, fisico, social y afectivo, en condiciones de igualdad.
Menciona un avance en el campo de la investigación educativa.
Configuración de nuevas practicas para guiar los aprendizajes.
¿Porqué es importante el uso de las TICS en la educación? ¿Esto también genera un problema?  
El uso de las TICS en la educación permiten mejor manejo dey comprensión de tema,  genera problema ya que no todos tienen las mismas oportunidades y esto provoca desigualdad y exusióm
¿Qué se pretende con los medios para alcanzar los fines de la educación?
Mejorar desde educación básica el nivel de vida en la sociedad. 
¿Porque es importante que el maestro conozca el conocimiento en que se encuentra el alumno? 
Para  poder llevarlo lo más lejos posible en cuestión de conocimientos 
¿Cómo deben ser los materiales educativos?  De calidad, pertinentes y diversos
Se habló de una transformación pedagógica, ¿Actualmente como consideras que debe de ser la educación según el libro de Aprendizajes Clave? Debe de estar basada en respeto, igualdad, empatía en donde también se debe de fomentar.
Existen 3 componentes curriculares dentro de la ética, ¿Cuál crees tu que sea de mayor responsabilidad para los docentes, directivos y los padres de familia?  ¿Por qué crees que es importante la comunicación entre padres de familia y escuela?  Para fortalecer vínculos en donde los alumnos desarrollen sus habilidades sociales.
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