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Unidad 2. El modelo y su concreción en el aula: procesos y prácticas de enseñanza y aprendizaje


Competencias:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.


Saltillo, Coahuila                                                                                   31/05/2021
PREGUNTAS DE REFLEXION EXPOSICIONES
Programa de educación básica, aprendizajes claves
EQUIPO 1
1. ¿Por qué es importante formar personas con valores?
Porque el objetivo o enfoque principal es humanista, de esta forma se pueden transformar los conocimientos en habilidades que los ayuden en la sociedad. Es decir, se quiere formar alumnos más allá del ámbito escolar, el cual es su vida futura.

2. ¿Por qué se considera que la educación tiene que ser un derecho?
Porque el fundamento que se tiene es del articulo tercero y este así lo exige. Además de que se sigue tomando en cuenta el enfoque humanista. Pero, también es importante tomar en cuenta que la educación es laica, gratuita y obligatoria. 

3. ¿En cuántos ámbitos está dividido el perfil de egreso de la educación básica?
En 11 ámbitos 

4. ¿Cuáles son los primeros 3 ámbitos?
Lenguaje y comunicación (lengua materna y otras) , pensamiento matemático(conteo del 1 al 20) y exploración y comprensión del mundo natural y social( observación y análisis de datos)

5. ¿Cuál es el principal objetivo de la Reforma Educativa?
Contribuir a la construcción de los aprendizajes clave en la comunidad, es decir, en conjunto.

6. ¿Qué se establece en el artículo 3° que el sistema educativo debe desarrollar?
Un enfoque potencial en el cual se vean los aspectos social, cognitivo y afectivo de los alumnos.
7. ¿Por qué la educación no debe de ser estática?
Porque se puede perder el interés por parte de los alumnos hacia el aprendizaje.

8. ¿Cuál es la responsabilidad de la escuela?
Principalmente adecuar la información de enseñanza a las características, necesidades e intereses de su comunidad estudiantil.

9. ¿Cómo nos ayuda el quehacer en la escuela?
A la implementación y el importante trabajo con las emociones, de distintas formas.

10. ¿Cuál es el método de enseñanza para promover la indagación, la creatividad, la colaboración y la motivación en los estudiantes?
El ABP (aprendizaje basado en preguntas/proyectos), el cual considera el interés de los alumnos para el trabajo de las actividades. Por ejemplo, al momento de realizar una planeación que se contemplan las características y áreas de oportunidad que se tienen como educadora y como grupo. 













EQUIPO 2
· ¿Consideras que lo mencionado, en verdad ayuda a cumplir los fines educativos?
Sí, porque se está tomando en cuenta desde el contexto, las relaciones que se manejan en él, la formación que deben tener los docentes y se pretende dar a los alumnos, la infraestructura, entre otros. Lo cual, son todos los elementos necesarios e importantes para una buena enseñanza y posteriormente un buen aprendizaje.

· ¿Qué piensas sobre que cada escuela puede decidir una parte de su currículo?
Que está muy bien porque en cada escuela existen distintos tipos de aprendizaje y alumnos, ya que todos somos iguales. Entonces, me parece muy buena idea porque así se pueden lograr mejor los aprendizajes esperados en los alumnos (pues se toman en cuenta sus necesidades)

· ¿Qué se busca favorecer con la transformación de la práctica pedagógica?
La renovación de los ambientes de aprendizaje en las aulas, con un aprendizaje activo en los alumnos, trazando metas en colaboración; todo para construir conocimientos. 

· ¿Qué dimensiones docentes son esenciales para la formación de los maestros en servicio?
El saber cómo y que deben aprender, la organización, evaluación e intervención del trabajo educativo, la mejora y actualización continua, la responsabilidad legal y el vínculo que se fomente con la comunidad. 

· ¿Qué significan las siglas SATE?
Servicio de Asistencia Técnica a la Escuela


· Menciona dos de los programas que se han utilizado para las inversiones para infraestructura educativa.
Escuela digna y escuelas al cien 

· ¿Cuál es la principal problemática que surge entorno a la relación escuela-familia?
Que la familia tiene la idea de que la educación siempre será igual y no se transforma continuamente, es decir, creen que la educación será igual que como la recibieron

· ¿A qué nos referimos cuando mencionamos "escuelas con contexto de vulnerabilidad"?
A que son escuelas que están propensas a cualquier tipo de accidente, ya sea natural u ocasionado y que son de las que más corren peligro (en cuanto a infraestructura). 

image1.gif




