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Introducción.
En el siguiente trabajo se mostrará un cuadro acerca de las diferencias de las teorías que se vieron en clase y que se comentaron, así como también se observará los beneficios y prejuicios que tiene cada teoría ya que se engloban en la educación y sus diferentes puntos que se vivieron en sus épocas.
Se hablará de La educación conservadora y la educación progresista en el pensamiento de Dewey, La función reproductiva de la educación en Bourdieu, La educación liberadora en Freire y La concepción bancaria de la educación y sus alternativas en Freire.
Mediante el cuadro se observa una diferente perspectiva de los teóricos en base a la educación y se relacionara los puntos que tiene en común con la educación actual.



	Autores y Teorías
	Concepto de educación.
	Beneficios
	Prejuicios.

	






[bookmark: _Hlk73555256]La educación conservadora y la educación progresista en el pensamiento de Dewey.
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	· Dewey:
La educación tradicional, según el autor, impone modelos, materias y métodos de adultos, para los cuales el alumno requiere de un grado de madurez para su comprensión. Esta separación es tan grande que tanto las materias como los métodos que se utilizan para el aprendizaje son totalmente extraños para los alumnos impidiendo que la participación de estos en la clase sea activa. Su deber es aprender mediante lo que ya está incorporado en los libros y en la cabeza de sus mayores, enseñándoles bajo la base de un producto ya acabado, haciendo de esta una enseñanza estática la cual no está sujeta a los cambios que pueda haber en el futuro.
       Mientras que la educación progresiva, que nace mediante la crítica a la escuela tradicional, trata de cultivar la individualidad y la imposición de la expresión, la adquisición de destrezas, el aprendizaje a través de la experiencia, la máxima utilización de las oportunidades de la vida presente y dejar de lado los fines y materiales estáticos para pasar a un tipo de conocimiento amplio y cambiante. Es importante la educación desde su teoría, pero aún más en la práctica que se le da, así plantea la propuesta filosófica de la relación de la actual experiencia con la educación, entonces para una positiva construcción desarrollada desde la idea básica depende que se tenga una idea correcta de experiencia.


· Hegel y Marx:
La teoría marxista es profundamente práxica. Y ello en un doble sentido. Primeramente, porque la teoría de Marx nace de una experiencia vivida, de una afectación radical en su persona de aquellas situaciones por las que va pasando. En segundo lugar, porque las decantaciones vitales de esa experiencia originan unas formulaciones lógicas que, al tiempo. que cumplen una función semiótica, significacional, aspiran a incidir sobre la realidad significada, transformándola. Podemos "decir que la filosofía de Marx es una reproducción de su vida" 1 ; pero., a la par, y si no prioritariamente, es también una teoría transformativa del mundo y de la sociedad. En esta vida de Marx, tan importante para llegar a conocer su pensamiento, hay, dentro del continuo que es el flujo existencial, dos claras etapas, separadas por la "ruptura epistemológica" de que habla Althusser.
Hegel sostiene que las ideas son la historia del pensamiento, lo que corresponde a un racionamiento basado en el idealismo
	
· La teoría considera mucho el pensamiento cambiante del estudiante y de las personas en general.
· Muestra un gran cambio de la escuela tradicional a la que se esta observando hoy en día.
· Se entorna a los conocimientos que tienen ya las personas en base a sus experiencias.
· Es importante el conocimiento previo.
· Al igual se implementa ensayo y error.
· La teoría de Hegel menciona el idealismo que es buen beneficio.
· Esta bien estructurar ideales.
	
· Todavía se tiene en cuenta el pensamiento de la escuela tradicional.
· Se basa en experiencias, pero puede que a veces solo algunas personas tengan experiencia.
· Puede que algunas personas no tengan experiencia, pero adquieren el conocimiento, por lo que no se si Dewey las consideraría.
· El idealismo en exceso puede llegar a ser malo.

	



[bookmark: _Hlk73555276]La función reproductiva de la educación en Bourdieu.
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	· En este orden, el trabajo pedagógico es la formación de los hábitos a través del conocimiento que se desprende de los contenidos de los programas de estudio, es la interiorización dosificada del entorno, que va a durar más allá del proceso enseñanza-aprendizaje, porque es un proceso de socialización que finaliza con la muerte. Bourdieu y Passeron le denominan «la interiorización de los principios de una arbitrariedad cultural (1977, p. 9)
El rendimiento académico de los estudiantes también tiene relación con el capital cultural que la familia le ha inculcado al joven, los estudiantes que no poseen un capital cultural muy elevado, tendrán dificultades en cuanto a los logros de aprendizaje.
El rendimiento escolar tiene relación con el origen social del estudiante, los jóvenes que provienen de la clase media o alta tienen mayores posibilidades de éxito, lo que significa que no tiene que ver solo con las actitudes individuales del educando, por lo general el peso del capital cultural tiene relación con el capital económico, esta es la reproducción del estatus quo (Gutiérrez, 2003, p. 116)
La institución educativa instruye en el dominio de los conocimientos y debe de hacerlo de la mejor forma e ir más allá, no es la única responsable de la educación y de la socialización del estudiante, sino que es complementario con la que recibe de sus padres.
	· Los planes de trabajo se van ajustando a la actualidad que se está viviendo.
· Considera el rendimiento académico en base al contexto económico.
· Formación de lo hábitos a través del conocimiento.
· Se enfoca en el conocimiento que adquieren los alumnos.
	· Algunos momentos puede llegar a ser muy tradicionalista.


	

[bookmark: _Hlk73555299]La educación liberadora en Freire.
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	· La educación se desarrolla como un proceso meramente adaptativo que se cumple en dos momentos en las escuelas: El primero, en el que el profesor prepara su clase y el segundo, en el que la dicta y los alumnos archivan la información como depósitos.
· Propósitos Educacionales
· Según Freire este tipo de Educación conduce a la socialización necrófila, la domesticación social y al quietismo social; asimismo: 
· Elimina toda capacidad crítico reflexiva; 
· Inhibe la creatividad del individuo; 
· Mata la capacidad de respuesta a los desafíos históricos de la realidad; 
· Satisface los intereses de los opresores; 
· No supera la contradicción educador - educando; 
· Es reaccionaria.
· Concepto del Alumno
· Los alumnos son vistos como seres vacíos a quienes el mundo llena de contenidos; vasijas o recipientes que deben ser llenados por el educador. Son sólo seres pasivos y receptores.  

	· Ayuda a los estudiantes a ser reflexivos.
· Los estudiantes memorizan más rápido.
	· Realmente los estudiantes no aprenden solo memorizan.
· Se les olvida que aprendieron, después de pasar una prueba.
· No comprenden lo que están aprendiendo.
· Es un aprendizaje momentáneo.
· Solo algunos estudiantes llegan a aprender algo.
· No les ayuda en sus conocimientos.
· Los alumnos solo son seres pasivos y receptores.

	[bookmark: _Hlk73555332]La concepción bancaria de la educación y sus alternativas en Freire.

	· En la educación bancaria la contradicción es mantenida y estimulada ya que no existe liberación superadora posible. El educando, sólo un objeto en el proceso, padece pasivamente la acción de su educador. En la concepción bancaria, el sujeto de la educación es el educador el cual conduce al educando en la memorización mecánica de los contenidos. Los educandos son así una suerte de "recipientes" en los que se "deposita" el saber.
· El único margen de acción posible para los estudiantes es el de archivar los conocimientos. El saber, es entonces una donación. Los que poseen el conocimiento se lo dan a aquellos que son considerados ignorantes. La ignorancia es absolutizada como consecuencia de la ideología de la opresión, por lo cual es el otro el que siempre es el poseedor de la ignorancia.
· La visión bancaria de la educación.
El conocimiento es una donación de aquellos que se juzgan sabios a los que se juzgan ignorantes. Donación que se basa en una de las manifestaciones instrumentales de la ideología de la opresión: la absolutización de la ignorancia según la cual esta se encuentra siempre en el otro. Esta educación refleja la sociedad opresora siendo una dimensión de la cultura del silencio. El educador bancario no puede percibir que la vida humana solo tiene sentido en la comunicación, Todos los procesos, sentimientos y pensamientos de vida se transforman en cosas.

	· Algunos estudiantes aprenden a ser autónomos y aprender en base a lo que los maestros les ofrecen.
· Investigan más de lo que les enseñan.
· Despierta el interés de los alumnos en algunos temas. 

	· Algunos realizan las actividades de manera mecanizada y no adquieren nuevos conocimientos.
· Solo archivan algunos conocimientos.
· Ven a las personas que no conocen el tema como ignorantes.
· Llega a olvidarse muy rápido la información.
· Sociedad opresora.
· Recurren a la violencia.
· Ven a las personas de menor edad como inferiores.
· Están en observación continua de lo que realizan.
· No tienen libertad de sus saberes.
· El educador bancario no observa los sentimientos y pensamientos de vida se transforman en cosas.





Conclusión.
A lo largo de la elaboración del cuadro nos percatamos lo diferentes que son las teorías y que algunas son tradicionalistas y que actualmente se están viviendo muy poco o el que algunos maestros las siguen implementando.
Yo considero que a lo largo de los años se han desarrollado nuevas estrategias, pensamientos y conocimientos de como como docentes y futuras docentes, pueden propiciar buenos aprendizajes a los alumnos, antes no se utilizaba tanto el pensamiento de los estudiantes, antes el que era más grande era el sabio, sin embargo , gracias a los datos de las teorías e investigaciones de los filósofos, nos damos cuenta de lo mucho que cambio en la actualidad y nos damos cuenta de como no es la misma educación en todos los lugares, pero tenemos el derecho a tener educación.
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