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Observación de una clase. 
El día dos de junio del presente año, me tocó observar la clase del curso de mundo natural, impartida en el Jardín de Niños Francisco González Bocanegra T.V 
Inició mi observación a las 4:30 de la tarde, la clase ya había comenzado. Sin embargo, aun el experimento no daba inicio. 
En la clase estaba la educadora y la directora del grupo, además de 6 alumnos conectados, la mayoría con sus padres de familia, a lo que pude escuchar.
la actividad inició cuando la educadora le pidió a los niños ir mostrando sus ingredientes a la cámara, para asegurarse de que todos contaban con lo necesario. 
Luego iba dando las indicaciones de que hacer, y algunos papás apoyaban a los niños. Al finalizar el experimento pidió que se levaran las manos y de tarea anotaran como fue el proceso del experimento. La actividad fue de manera individual, pero no observé alguna explicación del experimento, ni que tema trataba. A menos que eso pasara antes de que nos dieran acceso a la clase. 
La directora brindó apoyo a la educadora y a los padres de familia, los niños estuvieron muy participativos y entusiasmados con el experimento. Al mismo tiempo que la maestra lo hacía desde su casa, y mostraba los pasos a la cámara. Los padres de familia también mostraron apoyo, algunos participaban durante la clase; la actividad tuvo una duración de 15 minutos aproximadamente, y la clase finalizó a las 5 de la tarde.  
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