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“DIARIO DE PRACTICA Y OBSERVACIÓN”
DOCENTE: MARIA EFIGENIA MAURY ARREONDO
ALUMNA: SANDRA LUZ FLORES RODRIGUEZ
2 SEMESTRE SECCIÓN “F”



Lunes / 15 marzo/ 2021
DIA 1
El primer día elegí el jardín de niños con que realizaría mi diario, ya que hay varios por mi colonia; una ves que elegí la escuela, entre a un sitio de internet para saber información sobre ella, como por ejemplo el día que se fundó, por donde esta ubicada, calles, colonia etc.

Martes / 16 marzo/ 2021

DIA 2
Este segundo día se dedico ir a la institución y como lo menciona la indicación se fue a observarlo, para saber que hay en lo alrededores, por ejemplo en este caso que el kínder es “villa de Santiago” esta en el bulevar saltillo, hay cerca de ahí una papelería, una tienda, tienda donde venden los mismos uniformes de ahí, hay un taller de carpintería, una pastelería, una estética, a lado del kínder se encuentra la primaria Francisco Murguía, además de eso se observe si hay zonas de peligros, si esta bien las instalaciones de afuera para que no corran en peligro tanto como los niños como los padres de familia.

Miércoles/ 17 de marzo/ 2021
DIA 3
En el tercer día realice una entrevista de 5 preguntas solamente, al dueño de la tienda que está al frente del kínder, esto se realizo para saber su opinión acerca de estar en un área igual a la de una escuela y como es su experiencia al estar ubicado ahí. Las preguntas fueron: 
· ¿cree que el plantel cuenta con las instalaciones adecuadas para brindar un servicio de calidad a los alumnos? 
· ¿cree que sería buena opción para ingresar a sus hijos/nietos a esta institución? 
· Al momento de tener un convivio en la institución, ¿les molesta el ruido? 
· ¿ha tenido algún inconveniente al momento de entrada o salida de la escuela, cuando se realiza el tráfico? 
· ¿existe alguna zona de riesgo cerca de la institución para los alumnos?

Jueves/ 18 marzo/2021
DIA 4
Este cuarto día fue mi ultima ves que trabaje con mi diario, ya que como tenia todos lo puntos que se iban a tomar en cuenta para el trabajo, empecé a dedicarme al mi reporte de observación en la presentación.


OBSERVACIÓN DE SESIÓN EN LINEA

Miércoles/ 2 junio/2021
SESIÓN 1
La sesión comienza con la educadora saludando a los niños, preguntándoles sobre como va su día, sobre lo que hacen, ganando tiempo mientras todos se conectan.
[bookmark: _GoBack]Puedo observar como muestra su tono alto la educadora, y eso ayuda a que los niños estén atentos de las indicaciones sobre lo que realizaran, primero indican que van a tener una actividad de educación física que es sobre YOGA, ellos utilizan una colchoneta para hacer los ejercicios; Después de esa clase, la maestra empieza a tomar su clase de mundo natural, explicándoles que realizaran un experimento comienza haciéndoles unas preguntas sobre ¿Qué creen que haremos? ¿Qué materiales tenemos? Etc., haciéndoles saber que realizaran un SLIME.
El experimento lo comienzan hacer, la maestra da las indicaciones paso a paso, se puede observar como la maestra esta atenta de todos sus alumnos y preguntándoles que, si tienen una dificultad, al terminar el trabajo la maestra les pide que muestren su producto y finalizando con las preguntas de ¿Cuántos pasos fueron? ¿Qué hicimos primeros? ¿Cómo se siente su experimento?
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