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El día de hoy 20 de Marzo de 2021 realice una observación al jardín de niño Profa. Alma Garza que está ubicado en la colonia Lomas de Lurdes, pumas #580 donde únicamente es turno matutino de 8:00 a.m. a 1:20 p.m.
Existen 6 grupos; dos de primero, dos de segundo y dos de tercero.
Esta observación se realizó por fuera de la institución debido a la pandemia por la cual estamos pasando.
La institución esta ubicada en la calle lateral de esta colonia lo cual es un conflicto ya que causa caos vial a la hora de entra y salida y esto también es peligroso para los alumnos ya que apenas salen se encuentran en la calle, no existe un estacionamiento para padres de familia o maestros.
La comunidad que rodea este jardín de niños son casas y áreas verdes, es una buena área y tranquila.
Cuenta con servicio de luz y agua, con un aula para cada grupo, dirección, salón de baile, transporte para alumnos, áreas verdes y áreas de juegos.
Ahora por esta situación de la pandemia se logra observar que hubo un descuido en el plantel, ya que las paredes de afuera fueron rayadas y se logra apreciar que no se han limpiado las áreas de los alrededores.
La institución cuenta con maest@s muy buenos según lo declaran los padres de familia.


Observación 2:
Hoy Miércoles 02 de Junio de 2021 realice una observación al jardín de niños Francisco González Bocanegra que está ubicado en la colonia Girasol, calle nardos #262 en saltillo Coahuila, con turno matutino y vespertino.
Esta observación se realizó de manera virtual por una sesión que duró aproximadamente una hora.
La directora estuvo presente durante toda la sesión.
La maestra mantenía constante comunicación con los niños y las cámaras y micrófonos estuvieron abiertos durante toda la sesión.
Era pocos alumnos ya que se contemplaban alumnos de segundo y tercer grado.
Los niños era muy participativos y constantemente estaban opinando y platicando.
Seguían las indicaciones de la maestra.
Los padres de familia estuvieron presentes y participando junto sus niños, se vio una buena comunicación entre docente y padres de familia.
Pude notar que la actitud de la maestra era un poco más tranquila y que su tono de voz no era el adecuado para la ocasión puesto que se escuchaba muy bajo y eso hacía que los niños no prestaran la atención suficiente.
También observe que no hubo una explicación previa al experimento y no se identificó muy bien el aprendizaje esperado.
La planeación de la clase fue exitosa y el ambiente se sentía favorable, la docente tenía un fondo decorado, dedicado a sus sesiones y no en cualquier lado de la clase, no había interrupciones y estaba al pendiente de todos los alumnos.
Sabia sus nombres y los hacia participar.
Tal vez me hubiera gustado que los niños de igual manera tuvieran un lugar dedicado a tomar sus clases donde no hubiera distracciones o interrupciones pero fuera de eso todo fue muy bueno.
[bookmark: _GoBack]Se añadió una actividad extra la cual fue la activación física con otro profesor el cual se realizó al inicio de la sesión.
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