Co evaluación: 
COMPAÑERA: Alicia Marifer Herrera Reyna #9
Calificación que le otorgo: 10
Le otorgo esta calificación a mi compañera ya que su guion de teatro, sus guiñoles están muy bien elaborados, contiene el mensaje que se quería dar. Los diálogos me gustaron mucho tu forma de interpretar cada personaje me pareció única, la extensión de tu guion es extenso y completo. Considero que estaría bien meter más personajes pero fuera de ahí esta completo y muy bonita historia de equidad, tu forma de abordar el tema me pareció muy satisfactoria.
Tu trabajo contiene todo lo solicitado por la docente titular, es un trabajo limpio y organizado, se ve tu empeño en él y el tiempo que le dedicaste a su realización.

Auto evaluación: 
NOMBRE: Ana Sofia Segovia Alonso #19
Calificación que me otorgo: 8
[bookmark: _GoBack]Me otorgo esta calificación porque considero que es correcta, mi guion y mis materiales estuvieron bien pero mi forma de grabarlo no fue la correcta tuve muchos errores porque no tuve quien me ayudara y tuve falla con mi teléfono al momento de editarlo, el guio y mis guiñoles estuvieron bien el objetivo que quise dar se concretó. El guion se realizó con todo lo solicitado por la docente titular además de creatividad y escenografía, pienso que puedo mejorar en la forma de grabar y solicitar ayuda la próxima vez. 

