Co evaluación
Alumna: Sofía Abisai García Murillo #6
Calificación: 10
Considero que el video de mi compañera está muy bien hecho, todos  los guiñoles son muy llamativos, me gustó mucho la edición del video a la hora de los cambios de escenas, El dialogo de los personajes es fluido. El telón es muy llamativo para los niños así como la modulación de voz. Expone un ejemplo de discriminación hacia una persona con alguna discapacidad. El propósito de su cuento es claro.  Se puede apreciar el apoyo que tuvo de su familia y me parece que su video cumple con todos los aspectos solicitados.
Autoevaluación:
Nayely Lizbeth Ramos Lara #16
Calificación: 8.5
Considero que realicé un buen trabajo pero que me faltaron cosas, pude haber hecho mis personajes de otro material más elaborados, el propósito se ve reflejado en la historia de mi cuento, traté de plasmar una historia en la que se notara la discriminación hacia personas con diversas discapacidades, el dialogo de los personajes es fluido, me faltó más tiempo en mi video y en ocasiones olvidaba cambiar la voz de acuerdo a los personajes. 
[bookmark: _GoBack]Me gustó realizar este trabajo ya que me divertí, pero a la vez me estrese por no dar el tiempo que se solicitaba. 
