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La perspectiva de género: Propuesta sobre cómo incidir a partir de la docencia.
UNIDAD DE APRENDIZAJE II. DISCRIMINACIÓN Y BARRERAS PARA UNA ATENCIÓN EDUCATIVA INCLUYENTE.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.

· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.

2° “B”


Coevaluación: 8
El video de mi compañera cumple con el requisito del mensaje de la diversidad, es bueno pero hay puntos que mejorar.
Lo primero la ausencia del uso del uniforme en su presentación.
La mayor parte del tiempo dio el contexto sobre el tema ella, no se enfocó en el área de la historia basada en los guiñoles, sería un área de oportunidad el utilizar un guiñol para dar la presentación y reducir el tiempo, ya que eso podría afectar tu presentación y perder la atención de los que te observan.
Se adecuo el espacio conforme a la historia que se está tratando, eso es un punto a favor ya que se tomó el tiempo de realizar un teatro, los guiñoles que presenta mi compañera están creados de una forma creativa, cumplen con los requisitos solicitados y son dinámicos acorde a la historia.
Me hubiera gustado que la historia fuera un poco más larga y hubiera estado mejor que no fuera tanto una narrativa.


Autoevaluación: 9
Realice un buen trabajo con la narración de mi historia, en cuanto a mis guiñoles creo que pude ser un poco más creativa en la creación sin embargo lo hice bien.
Un aspecto que puedo mejora es el no ponerme nerviosa al momento de estar hablando y grabando la historia ya que esto retrocedió un poco el proceso.
El internet no ayudo mucho porque batalle demasiado para que mi video pudiera subirse y tener a tiempo mi trabajo, eso afecto en mi trabajo y la calificación.
La edición y presentación de mi video es buena, creo que en muchos aspectos rescato lo que se solicitó dentro de la rúbrica, desde la creación de los guiñoles hasta el punto de dar un mensaje acerca de la atención a la diversidad que es en gran parte el punto central de esta actividad.
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