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· UNIDAD DE APRENDIZAJE III. LA COMUNIDAD Y LA PARTICIPACIÓN SOCIAL DE LOS NIÑOS Y NIÑAS DE PREESCOLAR.
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional. 

· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. 

· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio. 


· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos. 

· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. 

· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional. 

¿ Como influye el contexto social en el desarrollo del niño? 

Primero los padres de familia influyen en los primeros rasgos que pueden definirle en base a ellos en los niños su personalidad y maneras de actuar o conducta y conforme va creciendo a la par se adapta a su entorno que le rodea con sus autoridades o en general siguiendo las bases que se le inculcaron desde su contexto inicial. Así mismo al llegar a una edad más avanzada comienzan a realizar distintas cuestiones respecto a lo que han vivido para que así formen su propio criterio de su sistema de valores.




¿ Como podemos observar la participación de los niños en los distintos contextos cultural y social para promover actividades lúdicas y artísticas?
 
Una participación es de suma importancia y más en los niños, debido que influye en su desarrollo y sobre todo el entorno dependiendo de su contexto inicial como se mencionó anteriormente  además las diversas culturas pueden expandir otras capacidades igual de importantes en indispensables para promoverlas así como sus gustos e intereses 
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