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ALUMNA: KARLA ELENA CALZONCIT RODRÍGUEZ.
NÚMERO DE LISTA:04
TRABAJO: PREGUNTAS.
MATERIA: ESTRATEGIAS PARA LA EXPLORACIÓN DEL MUNDO SOCIAL.
DOCENTE: ROBERTO ACOSTA ROBLES.
UNIDAD DE APRENDIZAJE III. LA COMUNIDAD Y LA PARTICIPACIÓN SOCIAL DE LOS NIÑOS Y NIÑAS DE PREESCOLAR.
	
Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
	
Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
	
Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
	
Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
	
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
	
Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
Junio 2021
PREGUNTAS…
· ¿Cómo influye el contexto social en el desarrollo del niño?
El contexto social es de suma importancia pues cuando llega a la escuela tiene bases de su alrededor, ya sé de dónde vive y las personas quien lo acompañan día con día, como es su lenguaje, su comportamiento, etc. esto influye a manera de cómo se relacionará en el aula y como será su manera de aprendizaje.
· [bookmark: _Hlk73636757]¿Como podemos observar la participación de los niños en los distintos contextos cultural y social para promover actividades lúdicas y artísticas? 
En el sentido en el que se sientan parte de una sociedad y sean capaz de adaptarse a cualquier cosa, se puede observar mediante la implementación de actividades grupales de su agrado como canto, bailables, deportes las cuales les ayudaran a favorecer su desempeño académico y social.
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