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Preguntas generadoras



· ¿Cómo influye el contexto social en el desarrollo del niño? 
[bookmark: _GoBack]Considero que todo ser humano se adapta desde la infancia a una serie de normas que la sociedad ha establecido. El proceso de la socialización, a través de la cultura y las normas se van inculcando a los niños desde pequeños. El primer contacto que tiene un niño con miembro de la sociedad es con sus padres. 
El proceso de socialización se da a través de las instituciones que la conforman, es por eso que la familia es la primera institución en la cual una persona va desarrollando su parte social. 
 La conducta del niño se va moldeando según sea su contacto con el resto de las instituciones sociales. Los padres son los primeros agentes de educación y ejerce una gran influencia en el comportamiento del niño. Además, podemos considerar identificar que institución o que miembro social está ejerciendo influencia negativa en los niños, para así evitar que esta crezca en ellos, también se puede dar el caso en que los niños puedan ser miembros sociales que generen ambientes negativos en los demás niños. 
· ¿Cómo podemos observar la participación de los niños en los distintos contextos cultural y social para promover actividades lúdicas y artísticas?
La participación es un proceso que debe guiarse desde la primera infancia, bajo el principio de la autonomía progresiva, es decir, que ellas y ellos tienen la capacidad de tomar decisiones y asumir responsabilidades de forma gradual, mientras van creciendo. Los docentes pueden decidir con los niños y niñas que actividades realizar, que libros leer, que materiales utilizar e incluso que celebraciones y efemérides son necesarias en sus planeaciones. 
De acuerdo a esto, en la rama artística se involucran actividades como la danza, la música y el teatro y las actividades lúdicas pueden ser desde el dibujo, la pintura, la escultura. De este modo podemos observar su participación social. 
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