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Ideas principales.
Dentro de la investigación realizada por Sneider Saavedra Rey se aborda el concepto de formación como algo diferente a la educación, ella reconoce que la formación es un proceso imbricado, es decir un proceso que esta sobre puesto a la educación, así como las escamas de los peces; esta conceptualización pretende abrir un campo más amplio en el área pedagógica, basado en la escritura creativa, para configurar desde la ficción otras posibilidades del ser del hombre. 
El concepto de Bildung surge de la tradición pedagógica alemana y significa formación, este concepto se aborda como un rasgo humano de autorrealización del sujeto, para su transformación desde adentro, debido a que forja la libertad desde la razón, la sensibilidad y la voluntad, en la interrelación con otros y sus contextos socioculturales específicos; es decir que la formación permite que alcancemos una plenitud humana, nos permite ser personas. Por el contrario, la educación es definida como como una acción que corresponde a un medio de instrucción o adiestramiento en ciertos conocimientos y habilidades.
Al hablar de Bildung centramos la atención principalmente en los procesos internos y no puede describirse igual que el concepto de educación, esta formación se encarga más bien del sentido de crianza o capacitación más que en el adiestramiento, no se trata solo del conocimiento, la formación se trata de una comprensión más a profundidad. 
Todo aquel individuo que se forma logra reconocer la importancia de aquello que está estudiando gracias a que lo internaliza, porque se despierta un estímulo interior en él, el cual está llamado a seguir, sin embargo, aquel que aprende desde la acción educativa, conoce teorías, estrategias técnicas y procedimientos, pero todo esto no garantiza que esos saberes que está adquiriendo lo construya como persona, ni que lo haga parte de su espíritu. 
En este sentido la educación brinda posibilidades para tener una experiencia profunda en el escenario cultural y social al cual el niño llega al nacer, desde su contexto familiar hasta la escuela, atravesando todos los ámbitos externos que procuran acogerlo mientras que la formación es el desbordamiento interior, el despliegue de sus posibilidades que evidencia una respuesta propia, de su conciencia, voluntad, toma de postura, autonomía y que trasciende lo propuesto por aquellas acciones educativas. 
La formación es aquello que nos permite expresar y mostrar nuestro ser por medio del lenguaje, ya que es el único medio de expresar las posibilidades de existencia, por eso la escritura juega un papel fundamental en la construcción de sentido que posibilita al ser. 
La lectura significativa posibilita construcciones de sentido cuestionando lo que cada lector es  se limita a las coordenadas de un texto forjado por otro, cuyos intertextos y contextos proveídos por el profesor u otras fuentes, aunque enriquecedores, pueden objetivar lo que debería ser experiencia subjetiva, tal y como se ha evidenciado en la realidad escolar; mientras que la escritura auténtica ofrece posibilidades ilimitadas para presentar otro mundo posible, en cuyo desarrollo hay mayores opciones de desbordar los sentidos desde el despliegue personal y de conocer desde adentro, en su uso, gramáticas y estrategias de creación.
Estas creaciones, al igual que la Bildung, problematizan la predictibilidad educativa en busca de un uso no convencional de la lengua y de innovaciones formales, textuales y estilísticas, que configuran un mundo posible divergente, explorando la existencia de los seres humanos; los elementos poesía, arte, lenguaje y mundo, constituyen la literatura, promoviendo un ejercicio creativo y lúdico de la sensibilidad, la imaginación y el intelecto» que confiere una manera de sentir, imaginar y conocer el mundo, con el fin de darle forma estética, poner en obra lo que antes no existía en la realidad y representarlo de manera sugerente.



Reflexión personal
Desde una perspectiva personal tanto la educación como la formación son una parte fundamental del ser humano, es vital que se trabajen en conjunto para que se logre un desarrollo pleno de los alumnos, permitiendo que desarrollen su ser interior, si bien es cierto que debemos brindarles conocimientos también es importante explotar ese ser interior que poseen los niños; actualmente hay muchas investigaciones y análisis artísticos que demuestran que la creatividad y las artes están ligadas con el proceso de la escritura al igual que de la lectura, ya que gracias a esto los niños logran darle sentido y significado a lo que están haciendo.   
Concuerdo con las ideas que propone la autora Saavedra Rey ya que propone que a través de nuestras enseñanzas también recurramos a la formación de los niños para que estos tengan a largo plazo un desarrollo pleno y en el que tengan seguridad de expresarse y decir lo que sienten, piensan y creen; además al enseñar a los niños a reconocer y gestionar su sentir les permitirá conocerse, incrementar la percepción personal y controlar todo aquello que les pasa. 
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