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3° “B”
Unidad III “Procesos de creación literaria”
Competencias profesionales:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional. 
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. 
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio. 
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos. 
· Colabora con la comunidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, en la toma de decisiones y en el desarrollo de alternativas de solución a problemáticas socioeducativas. 

Saltillo, Coahuila a 30 de mayo del 2021
Formación (Bildung) y creación literaria “Llegar a ser lo que se es” en diversos mundos posibles.

Ideas Principales:
· La formación se refiere al cultivo personal para alcanzar la plenitud humana reconocida en construcción. 
· Es una búsqueda constante que trasciende la realidad inmediata de la persona, llevándola a lugares intransitados, donde se interpreta, se da sentido, se transforma y se encuentra como un proceso de autorrealización. 
· La creación literaria a pesar de sus prácticas educativas referidas al lenguaje participa en el proceso formativo por las estrategias y elementos discursivos como creación de lo desconocido y lo imaginario. 
· Escribir con intencionalidades estéticas es crear mundos posibles con alternativas de existencia, significa experimentar en el proceso creativo. 
· El Bildung supone reconstruir en cada persona la imagen de lo divino que lleva en sí. 
· Bildung es un rasgo humano de autorrealización del sujeto, para su transformación desde adentro, que forja la libertad desde la razón, sensibilidad y voluntad, en interrelación con otros y sus contextos socioculturales.
· El acto de formar (interno) desborda la acción educativa (externa), las cuales se vinculan culturalmente a la persona en el ámbito social. 
· Desde la autoobservación y la autorreflexión personal se busca la comprensión del mundo y de la naturaleza.
· Quien solo aprende lo previsto de la acción educativa, sin ponerse en cuestión, conoce de teorías, estrategias, técnicas y procedimientos, pero esto no garantiza que tales saberes lo constituyan como persona, que hagan parte de su espíritu y formación vital.
· La educación posibilita una experiencia profunda en el escenario cultural y social al cual el niño llega al nacer, desde su contexto familiar hasta la escuela, atravesando todos los ámbitos externos que procuran acogerlo y legarle una visión de mundo y un modo de vida. 
· Mientras que la formación es su desbordamiento interior, el despliegue de sus posibilidades; conciencia, voluntad, toma de postura, autonomía, que trascienden lo propuesto por aquellas acciones educativas.
· La pedagogía renueva la construcción personal para que cada uno quede interpretado desde su implicación en la comunidad y realice su despliegue estético. 
· Leer literatura como algo que nos forma, nos deforma o nos transforma, como algo que nos constituye o nos pone en cuestión en aquello que somos.
· Lo literario del texto vive cuando el lector asume, revela, ausculta, critica, interpreta, y coexiste con la historia, sintiendo una des acomodación, que lo invita a la reflexión de muchos temas, al encuentro consigo mismo y a alcanzar el goce del texto. 
· La poesía, arte, lenguaje y mundo constituyen la literatura, promoviendo un ejercicio creativo y lúdico de la sensibilidad, la imaginación y el intelecto que confiere una manera de sentir, imaginar y conocer el mundo, con el fin de darle forma estética, poner en obra lo que antes no existía en la realidad y representarlo de manera sugerente.
· La formación no es una verdad que debe ser repetida sino una interpretación constante del sujeto que no es producto directo de la instrucción es un acto de desbordamiento por medio del lenguaje que es el único medio en el cual puede exponer y expresar sus posibilidades de existencia. 
· La escritura no es solo una forma diferente de ver las cosas y una critica profunda a la sociedad, sino como términos de invención arbitraria y constante de palabras. 
· Mediante el arte de la escritura y su realidad alternativa se da orden y sentido a esa existencia que fluye de manera inconmensurable y caótica, presentando un reflejo analizable y experimentable de lo que somos. 








Conclusiones y argumentaciones personales
La lectura presenta de forma creativa los conceptos de formación y educación, los cuales son definidos como procesos de indagación sobre sí mismos haciendo uso de la creación de mundos ficticios ajenos de lo real que buscan valorizar los conocimientos de los individuos. El autor menciona la creación literaria la cual posibilita nuevas formas de existencia y contextos. También maneja un concepto que nunca había escuchado “Bildung”, el cual hace referencia a la formación continua y al proceso de maduración personal, cultural y creativa, donde el autor lo puntualiza en llegar a ser lo que eres dando un mensaje para que las personas traten siempre de sacar lo mejor de ellos. La escritura trasciende cualquier ámbito ya que fluyen ideas particulares y comunes a través del análisis critico como un papel fundamental mucho mayor en las aulas ya que los alumnos van iniciando dicho proceso con grafías, símbolos y el reconocimiento de letras, sonidos y palabras cada vez más elaboradas en donde se desarrolla su pensamiento creativo, lector y de escritura. Considero que las ideas postuladas tienen un enfoque con sentido real y transversal de lo que aporta cada persona y sus procesos conceptuales educativos. 
La autorrealización del sujeto como parte de su formación y transformación a través de la sensibilidad, voluntad, relación con otros y con demás contextos añaden una acción pedagógica cambiante de conocimientos y habilidades que permiten la plenitud humana. Se ve una gran relación entre la literatura, formación y escritura dentro del ámbito académico ya que es el medio idóneo para que los estudiantes adquieran conocimientos significativos y útiles para la vida cotidiana, tomando un sentido real y personal para la vida social, cultural, académica y profesional, el autor destaca que a través de la literatura (formación) el lector se apropia, asume, revela, critica e interpreta lo que lleva dentro y lo que percibe de la práctica a través de la reflexión del texto y de lo que analiza. 
Los procesos de lectura y escritura se enfocan en los espacios comunicativos de cada texto, pero el sistema educativo impone a la literatura sus intencionalidades estéticas y culturales lo cual provoca que las relaciones entre el texto-lector y autotexto no permitan experimentar alternativas de sistematización en los alumnos, de tal manera se vuelven ineficientes dichos conceptos interviniendo erróneamente en la cultura lectora y escritora, en la proyección formativa de lectores cautivos en objetivos informativos y de escritores potenciales, así mismo como competencia comunicativa que debe ser promovida en todos los niveles educativos. Haciendo énfasis en la concepción poética como algo estético en la construcción de mundos a través de las experiencias como posibilidad de formación personal de la existencia. 
Cabe resaltar que la literatura se constituye en la poesía, el arte y el lenguaje como un todo que se argumenta en los textos ficticios, creativos, irreales e imaginarios que los lectores imaginan, perciben y analizan de acuerdo con sus ideas y logran ponerse en el lugar de los personajes asumiendo un rol activo en la historia, entendiendo la postura del autor y de las relaciones y experiencias que se obtienen con dicha práctica. 
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