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Para concluir con esta actividad, quiero destacar que la formación y la educación son procesos muy relevantes dentro de nuestro aprendizaje, así como también de nuestra vida diaria, esto se debe a que a través de ellos podemos obtener diversos conocimientos que nos ayudarán a estar en constante formación a través de nuestra vida y lo cual nos preparara para afrontar los retos o situaciones que puedan presentarse en cualquier momento; también nos brinda de valores y herramientas necesarias para ser sujetos funcionales dentro de la sociedad a la cual nos estamos enfrentando. 
Dentro de la lectura, definen al bildung como un conocimiento, el cual se puede utilizar fácilmente para transferir de una persona a otra, o como un conocimiento complicado al momento de hacer la transferencia de esta; esta transferencia de conocimiento puede presentarse dentro de cualquier situación, ya sea dentro de la escuela, comunidad, o dentro de la misma sociedad, puede ser presentada en diferentes ámbitos, incluso en el ámbito de creación literaria, el cual se nos menciona dentro de la lectura. 
La lectura nos habla acerca de cómo los docentes se deben encargar de brindar diversas herramientas a cada uno de sus alumnos, las cuales los podrán preparar a lo largo de su formación educativa, sin embargo, también se habla de cómo se puede “formar” a un sujeto sin tener que “fabricarlo”, por así decirlo; esta lectura ha tomado temas muy interesantes que se han visto actualmente y a lo largo del sistema educativo, puesto que a lo largo de los años han surgido diversas situaciones en las que los docentes han ido implementando una “educación básica”, por así decirlo, y solamente se han enfocado en enseñar porque así de los dicta su trabajo, lo cual no debería de ser así ya que el educar va más allá que solo formar sujetos para que puedan conseguir un buen trabajo, educar es transmitir, transmitir conocimientos y aprendizajes que los puedan forjar como humanos, puedan pensar libremente y opinar dentro de su sociedad, para esto es necesario que los docentes guíen a los alumnos a través de su formación; como ya se mencionó anteriormente, dentro de la lectura se habla acerca del ámbito de creación literaria, y me encuentro a favor con la ideología de este autor, ya que a lo largo de mi formación académica, algunos de mis docentes no me han preparado completamente o brindado las herramientas necesarias para llegar a crear correctamente “textos literarios”, no han profundizado en ese tema y no nos han dado una orientación correcta para llegar a conocer el mundo de la literatura, a causa de esto, la mayoría de los alumnos al momento de escribir lo hacen inconscientemente, porque no saben el por qué o el objetivo para el cual se está construyendo, por esta razón considero que es necesario que los docentes brinden apoyo a sus alumnos en todo momento, así como una buena orientación a través de su formación académica. 
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