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CURSO: Artes Visuales
Maestra: Silvia Erika Sagaón Solís

UNIDAD 2
Competencias 
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.

“Mi Producción Artística” 
Técnica gráfica: Cartulina rascable 

Alumna: Paola Arisbeth Gutiérrez Cisneros #6

Saltillo, Coahuila 
Técnica gráfica: Cartulina rascable.

Se recurrió a esta técnica, debido al tipo de materiales que requiere, para su aplicación o uso, ya que son materiales fáciles de encontrar. Para trabajar esta técnica los materiales con los que requerimos trabajar son:  
· Cartulina
· Crayolas
· Chinola
Considero dicha técnica, interesante e innovadora, ya que considero que la reacción de la pintura sobre las crayolas es interesante para los niños, ya que a pesar de cubrir por completo estas, al momento de secar y rascar, es notable como la pintura se desprende y aún permanecen intactos los colores plasmados en la cartulina.


Link de evidencia: 
https://www.youtube.com/watch?v=bdeRt7wjgaE
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