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“Técnica de impresión ”
Competencias:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de los alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo.
· Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos. 
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La técnica que voy a trabajar es la técnica de impresión la cual se divide en 4 grabados que son:
· Monotipia
· Grabado en relieve 
· Grabado en hueco
· Grabado en plano graficó
· Grabado por estarcido
Trabaje con el Grabado por estarcido: 
Es una técnica muy primitiva identificada más recientemente con el esténcil, es un tipo de decoración a partir de una plantilla, calco o "trepa" con un dibujo recortado o patrón, método que permite reproducir en serie la imagen representada. Entre sus múltiples campos de aplicación destaca como recurso industrial el estarcido en la decoración de azulejos.
El material que utilicé fue pintura acrílica, una cartulina y plantillas de diferentes dibujos; Realicé mi dibujo con los dedos para que a los niños le sea más divertido.
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