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[bookmark: _ya0lwv5djebf]ESTRATEGIAS PARA LA EXPLORACIÓN DEL MUNDO SOCIAL
Titular: Marco Antonio Valdés Molina.
Alumnas: Yenifer Cortez Olguin #3
Jessica Anahi Ochoa Ramos #16
Alma Delia Urdiales Bustos #18
Ana Cecilia Villanueva García #20
[bookmark: _52kxv43a7xak]UNIDAD DE APRENDIZAJE II. LA FAMILIA: EL PRIMER ESPACIO SOCIAL DE LAS NIÑAS Y NIÑOS DE PREESCOLAR.
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
    Saltillo, Coahuila                                                                        04/06/21
Se realizo un ensayo de la obra el día viernes 4 de Junio a las 5:00Pm por la plataforma digital de WhatsApp , debido a que es más fácil la comunicación y no hubo interferencia, donde se hablo acerca del guion de los personajes y de que expresiones realizar al momento de realizar la obra, además de aportar sugerencias a los personajes de nuestras compañeras, al final se hablo en general de la obra y de las dudas que se tenían acerca de vestuarios y escenografías o el cómo presentarnos, por otro lado al igual se paso un momento agradable entre nuestras compañeras.
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