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Este archivo se hace con la intención de dar a conocer la relación que se tiene en la escuela y la comunidad tomado en cuenta la familia de los alumnos de la escuela que observamos llamada Francisco Gonzales Bocanegra del turno Vespertino. En el cual observaremos encuestas realizadas a la educadora y encuestas realizadas a los padres de familia de la escuela.
Con dicha información nos ayudara a conocer el contexto en que los alumnos se desenvuelven con esta información nos podemos dar cuenta que tanto están involucrados los padres de familia y por parte de la educadora darnos cuenta como los padres de familia apoyan y se involucran en la educación educativa de sus hijos.
También podremos ver la investigación que hizo por medio de internet de la escuela viendo por medio de fotos que agregamos en los anexos, se puede analizar mediante fotografías el contexto externo de la escuela.
Pondremos nuestro punto de vista, y explicaremos lo que se observó durante la clase en línea con el grupo multigrado de 1º y 2º que duro aproximadamente 35, 45 minutos donde pudimos observar diferentes experimentos que la maestra implemento con la ayuda de los padres para favorecer los aprendizajes de los alumnos.
La propuesta de gestión educativa con enfoque estratégico que se presenta abre infinitas oportunidades y posibilidades de transformación de prácticas, inercias y ataduras que impiden un cambio de profundidad en el sistema educativo y, por lo tanto, en las escuelas. (Publica, 2010)






El Jardín de niños se encuentra ubicado en una colonia al sur de la ciudad, con un contexto urbano, que lo rodea familias de clase media, por lo que se observa en las imágenes consultadas en internet, nos podemos dar cuenta que el jardín se encuentra en buenas condiciones, cuenta con áreas verdes, área de juegos, salones de clases y salones para clases extracurriculares, tiene una cantidad adecuada en construcción y que los niños puedan desenvolverse adecuadamente, también cuenta con aula administrativa que es donde los directivos administran a los docentes y las actividades en las cuales los padres de familia se involucran.
En las entrevistas realizadas, en primer lugar, a la padres de familia, me pude dar cuenta en mi punto de vista que la escuela está catalogada como una buena instancia, donde los niños se desarrollan de buena manera, y lo más importante que los padres de familia consideran que la relación de ellos con la escuela es excelente, fueron pocas las respuestas que opinaron lo contrario, pero al analizar las respuestas buenas, la mayoría comentan que la educadora e incluso la directora, siempre están atentos a las necesidades de los padres de familia. 
Durante la observación en línea que presenciamos el día jueves 3 de junio de 2021 pude observar la comunicación que tiene la educadora con los padres, incluso la comunicación que tiene con los alumnos, me pareció muy buena ya que los padres de familia fueron muy accesibles al momento en que se realizaron las actividades y por tal motivo las actividades pudieron lograrse efectivamente logrando que los aprendizajes esperados que pretendían que los niños obtuvieran su conocimiento.
La gestión escolar adquiere sentido cuando entran en juego las experiencias, las capacidades, las habilidades, las actitudes y los valores de los actores, para alinear sus propósitos y dirigir su acción a través de la selección de estrategias y actividades que les permitan asegurar el logro de los objetivos propuestos, para el cumplimiento de su misión y el alcance de la visión de la escuela a la que aspiran. (Publica, 2010)



En conclusión, del trabajo realizado nos pudimos dar cuenta de la importancia que tiene el sistema escolar en relación a la comunidad y que podemos verla desde una perspectiva como un intercambio entre la institución educativa y su entorno.
Si se trata de una escuela media común, es posible que predomine la forma de vinculación en la que la comunidad colabora con la tarea de la escuela, sea activamente o como referente para la definición de la tarea educativa en ese contexto específico.
Consideramos que es importante, entonces, que la escuela tenga en cuenta que las necesidades sentidas como tales por los grupos de la población con los que trabaja pueden no corresponder con lo que los miembros de la unidad educativa consideran como los problemas más urgentes a tratar. Algunos sectores de la comunidad demandan cosas que aparentemente no contribuirían a aliviar sus dificultades.
La escuela ocupa un rol de suma importancia en el escenario comunitario y es una de las instituciones que tiene más posibilidades para motorizar y poner en movimiento procesos de articulación de acciones con actores y organizaciones del contexto.
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