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INTERCULTURALIDAD, NACIÓN PLURICULTURAL Y LINGÜISTICA
México es un país con una diversidad muy alta, cuenta con aproximadamente 70 grupos lingüísticos los cuales propician una diversidad lingüística y cultural muy amplia, este desarrollo se ve más en el lado sur que en el norte, ya que existen diversas variedades de culturas antiguas que todavía existen a pesar del tiempo transcurrido, tales como: otomíes, lacandones, náhuatl, etc.
Esta diversidad tanto lingüística como de cultura propicia una serie de dificultades para la unificación de criterios en cuando a la base educativa existente en todo el país, es obligación de las autoridades educativas.
Encontrar las estrategias necesarias para lograr una educación que sea uniforme y a la vez satisfaga las necesidades de cada cultura.
VER VIDEO 
Es de todos bien sabido que existen una discriminación sobre todas estas culturas y lenguajes que enriquecen y dan vida al país, por lo que es importante crear campañas que propicien un reconocimiento tácito al valor real de estas gentes que son parte esencial de las raíces de nuestro país.
Los maestros actuales deben investigar y profundizar en el conocimiento de estas etnias para poder manear las situaciones en cuanto a estas se presenten y poderles ofrecer una educación de calidad tal cual como se la merecen.
La interculturalidad, la nación pluricultural y lingüística están entrelazadas e indican la situación a seguir para lograr la participación conjunta de todos los habitantes de este país sin importar las raíces, cultural, lenguaje, religión, condición social, creencias, etc.
Esta misma sensibiliza la interacción justa de las culturas propiciando un conocimiento y reconocimiento de sus raíces para aprender a valorarla y darles el lugar que se merecen dentro del estatus social del país, esta diversidad cultural, étnica y lingüística debe ser comprendida y respetada por todos nosotros y a la vez enaltecerla como parte principal de los inicios de nuestra raza.
VER DOCUMENTO PDF 
La escuela como institución de educación y formación tiene la obligación de fomentar una visión hacia el respeto de la diversidad en todos los niveles es por ello por lo que esta, imparte un enfoque intercultural mediante el cual se busca modificar y sensibilizar a cada uno de los alumnos para que ellos entiendan la diversidad a través de diferentes dimensiones y actúen adecuadamente al enfrentarse a estos grupos.
Se busca respetar y aceptar las relaciones sociales a las cuales van a enfrentarse dentro de un país pluricultural en el que están inmersos.
Con respecto a la educación intercultural en México, menciona la coordinadora general de Educación Bilingüe de la Secretaría de Educación Pública, Schmelkes, S. (2009) que la educación para la interculturalidad puede y debe comenzar desde la etapa más temprana de la vida.
VER
En el nivel preescolar, la expresión de la propia identidad es un paso necesario para la comprensión de la identidad del otro.
Es esencial trabajar el reconocimiento del otro como distinto, lo que se obtiene en este nivel mediante el trabajo sistemático con hábitos de respeto hacia los compañeros, haciendo conciencia de las características particulares de cada uno de ellos. Importa aprender a narrar lo propio.
Eso objetiva la propia identidad, pero también permite aprender a escuchar lo ajeno, a respetarlo y a apreciarlo.
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Por lo tanto, la escuela además de trasmitir conocimientos menciona Millán M.G. (2002) reafirma la identidad cultural de los niños a través de su contacto con niños de otras culturas, en un ambiente de respeto e igualdad, lo que precisamente es construir la interculturalidad.
VER GOOGLE
Así mismo, la pluriculturalidad se caracteriza por hospedar comunidades étnicas con una diferente lengua, raza y religión, por ende, una diferente cultura y creencia. Lo que dificulta en muchas ocasiones relacionarse entre ellos mismos, por lo tanto, es importante manejarse con una línea de respeto reciproco a su modo de vida.
Una de los problemas para llevar a cabo esta relación pluricultural es definitivamente lenguaje ya que generalmente los grupos que vienen de fuera vienen con un lenguaje diferente ya sea lengua indígena, un idioma diferente hasta inclusive un caló diferente, lo que muchas veces impide una comunicación planea entre las partes y deben encontrar soluciones para lograr una comunicación plena y efectiva, ya que es necesario entenderse entre ellos mismos para salir adelante en cualquier circunstancia que se le presente.
Ahora bien, estos temas son tan importantes que en la ley general de la educación existen algunos artículos referentes a estos mismos, uno de ellos es el articulo 13 en la fracción I expuesto en el diario oficial de la federación.
Este estipula el respeto a la misma interculturalidad, al sentido de pertenencia e identidad lo cual se relaciona con el enfoque intercultural ya que la escuela busca cumplir con estas normatividades legales.
Al aceptar la secretaria de la educación estas personas deben estar ya preparado o tener una estrategia para encausarlos al sistema que ya tienen establecido, proporcionando a estos todos los elementos necesarios para su fácil adaptación y al haber estar siempre vigilando que no se creen conflictos discriminatorios o de cualquier otra índole que puedan afectar la adaptación de estos miembros a la sociedad.
No es trabajo fácil lograrlo, pero cuando todas las partes tienen la buena intención y la predisposición de hacerlo, se logran los mejores resultados.
Los objetivos deben ser claros y concisos buscando el beneficio de ambas partes y no manejarlo de forma unilateral solo así va a ser posible lograr los mejores resultados.
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Siguiendo el sustento del artículo 13, fracción I de la ley general de la educación se plantean acciones las cuales pueden beneficiar en el aula sobre estos temas de diversidad, sentido de pertenencia e identidad, por ejemplo:
· Buscar la correlación entre ambas partes donde cada uno de ellos pueda expresar las bondades de su cultura, idioma, religión, etc. y al final sacar conclusiones de lo que puede ser benéfico para la cultura contraria y que beneficios pueden los niños aportar para la otra cultura.
· Realizar actividades de identificación cultural de varias regiones del país para tener conocimiento de toda la diversidad existente dentro y fuera del mismo.
· Concientizar y trabajar los valores que se deben de aplicar dentro de una socialización global de la cual existen sinfín de diferencias, creencias, gustos, costumbres, religiones, etc.
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Estas son solo algunas de las acciones que se pueden implementar para poco a poco disminuir con la ignorancia o desinformación que se puede llegar a tener de la amplia culturalidad que existe en nuestro país.
La nueva escuela mexicana habla de la importancia de la educación inclusiva, igualitaria y  equitativa que brinde a todos sus alumnos las oportunidades por igual, México como ya se mencionó al comienzo de este escrito es un país con muchas etnias diferentes.
Existen dentro de las aulas alumnos de diferentes culturas e inclusive nacionalidades, alumnos afrodescendientes que vienen a este país en busca de “mejorar “y tener “mejores oportunidades” por lo tanto los alumnos deben de aceptar, respetar y promover una convivencia armónica entre unos y otros.
Pero… ¿qué debe hacer el docente? Este debe primeramente de tener una formación de acuerdo con el mundo actual, debe integrar el principio del cambio.
 Se debe tener presente la aceptación de la diversidad, así como la otredad y la inclusión de estos elementos en la enseñanza.
Fomentar a través de la educación la identidad, sentido de pertenencia y el respeto desde la interculturalidad, promoviendo la convivencia armónica entre personas y comunidades siempre inculcando en los párvulos los valores necesarios para una buena inclusión social, así como se menciona en el artículo 13 fracción I de la ley general de la educación.
Por lo tanto, para fortalecer la educación es importante atraer a todas esas pequeñas comunidades y hacerlas sentir parte de nosotros para que cada vez más se reduzca el riesgo que existe en educación, es importante ser incluyente y brindarles la confianza de que aquí encontraran lo necesario para su desarrollo tanto emocional como intelectual que los ha de llevar de buena manera por los senderos de la vida.

















