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Raíces del comunitarismo

	

UNIDAD DE APRENDIZAJE III. EDUCACIÓN Y SOCIEDAD
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.









Saltillo, Coahuila

El filósofo griego y discípulo de Sócrates, Platón  y el pensador Karl Marx que ambos como defensores de la metafísica en las cuales sus ideas en Platón, lo real son las ideas, en cambio a Marx lo real son los materiales o cosas e existencia ya que para el las ideas eran una falsa conciencia.

Por otro lado, cabe mencionar que dentro de los siguientes versos se irán dando argumentos de los autores ya mencionados  respecto a lo que en su momento dieron a conocer sus conclusiones, ideas y diversos puntos de vista hacia el comunismo.

MARX

El, describe a toda la sociedad comunista como una asociación de individuos totalmente libres  menciona las AIL estas son claves componentes: libertad, individualidad y asociación.

El comunismo a como Marx lo expone es frecuentemente considerado como una erradicación de la propiedad privada con el objetivo de implantar la estatización o una economía planificada.

Lo consideraba un sistema republicano benefactor hacia la asociación de productores tanto libres como iguales  haciendo del trabajo algo cooperativo.
La  idea  de  comunismo  es  usualmente  considerada  como  la  erradicación  de  la 
propiedad privada y la creación de una economía planificada o estatización. 

La idea de comunismo es usualmente considerada como la erradicación de la propiedad privada y la creación  de una economía planificada o estatización.

Consideraba que el comunismo es la asociación construida por las relaciones que establecen los individuos trabajadores en tanto seres humanos libres.

PLATON

Platón creyó siempre y afirmaba que si se quería evitar la corrupción el enriquecimiento personal y el uso del poder para el propio interés, las clases dirigentes deberían tener todas las posesiones en común y así poder llevar una vida cotidiana.

El ``comunismo platónico’’ se refiere a que es una propuesta política por así decirlo que defiende en una obra según las clases gobernantes no deben tener propiedad privada.
También recalcaba que para evitar la corrupción de políticos, el al parecer solo pensó en aplicar una colectividad para una clase social, esta es la superior dentro del estado.

Decía que, los gobernadores pueden disfrutar de todas y cada una de sus posesiones mientras que los que estén llamados a gobernar no deben tener absolutamente nada en cuanto a riqueza y demás propiedades.

La  idea  de  comunismo  es  usualmente  considerada  como  la  erradicación  de  la propiedad privada y la creación de una economía planificada o estatización. 
[bookmark: _GoBack]Solamente afecta a los defensores y a los gobernantes para cuyas altísimas funciones considera platón como impedimento la posesión particular de esas cosas.
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