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Unidad de aprendizaje III. Educación y sociedad:
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.



Saltillo, Coahuila. 08 de junio de 2020
Investigación sobre las raíces del comunitarismo: Platón y Marx

Comunismo según Platón 
La expresión comunismo respecto a lo que pensaba Platón, se refiere a la propuesta política que defiende en su obra "República" según las clases gobernantes no deben poseer propiedad privada. Es más importante el destino de la ciudad que el del individuo, pues este no es nada sin aquella, incide en la necesidad de poner las instituciones privadas, como la familia, al servicio de la ciudad.
Pero, además, incide en la necesidad de poner las instituciones privadas, como la familia, al servicio de la ciudad. Platón proponía un Estado ideal en el que guardianes y Reyes-filósofos, como clases dirigentes que eran, se sometieran bajo un régimen en el que todos los bienes materiales que poseyeran, mujeres e hijos, fueran del Estado en una propiedad colectiva. 
No deben tener absolutamente nada que ver con actividades lucrativas. Tampoco tendrán una familia privada ni mujeres ni maridos. Para evitar la generalizada corrupción de los políticos, Platón parece que solo pensó en aplicar la colectividad para una clase social, esta es la superior dentro del Estado. No rechaza o intenta erradicar la existencia de las clases sociales. Los gobernados pueden disfrutar de todas sus posesiones mientras los que estén llamados a gobernar, no deben tener absolutamente nada en cuanto a riqueza y demás propiedades infieran. Creyó que, si se quiere evitar la corrupción, el enriquecimiento personal y el uso del poder para el propio interés, las clases dirigentes (gobernantes y guerreros) deberían tener todas las posesiones en común y llevar una vida comunitaria. Solamente afecta a los defensores y a los gobernantes, para cuyas altísimas funciones considera Platón como impedimento la posesión particular de esas cosas.



Comunismo según Marx
Postuló la idea de una sociedad sin clases y sin intereses individuales que están por encima de los intereses comunitarios, donde la vida en comunidad no solo privilegiada el comportamiento racional expresada a través de leyes y principios morales normativos, sino que debía incluir también sentimientos y emociones de las personas. Llega a defender incluso la propiedad común de mujeres e hijos, negando legitimidad a la familia como institución social básica.  La idea de comunismo es usualmente considerada como la erradicación de la propiedad privada y la creación de una economía planificada o estatización. Describió a la sociedad comunista como una asociación de individuos libres (AIL). Las AIL se centran en tres componentes claves, a saber: 
· Libertad
· Individualidad 
· Asociación. 
Libertad entendida bajo el prisma del comunismo marxiano, quiere decir emancipación de toda opresión y explotación ejercida por las clases dominantes, así como también, la autorrealización de los seres humanos en tanto en cuanto seres-genéricos. El comunismo es la asociación construida por las relaciones que establecen los individuos trabajadores en tanto seres humanos libres. El comunismo es el sistema republicano y benefactor de la asociación de los productores libres e iguales un gran y armonioso sistema de trabajo libre y cooperativo, o “una asociación de hombres libres que trabajan con sus propios medios de producción sostenidos en común, y empleando sus diferentes formas de fuerza de trabajo en completa autoconciencia en tanto en cuanto una única fuerza de trabajo social”. El comunismo entendido como una AIL es elaborado programáticamente como el principio del “socialismo desde abajo” o la autoemancipación de la clase trabajadora. El comunismo tal como fue entendido por Marx es frecuentemente considerado como la erradicación de la propiedad privada con el objetivo de implantar la estatización o una economía planificada.
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