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Reflexión de la presentación equipos 3 y 4

UNIDAD DE APRENDIZAJE II. EL MODELO Y SU CONCRECIÓN EN EL AULA: PROCESOS Y PRÁCTICAS DE ENSEÑANZA Y APRENDIZAJE.
Competencias de la unidad:
- Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
- Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos
- Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
- Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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PREGUNTAS DE PRESENTACIONES
PROGRAMA DE EDUCACIÓN BÁSICA, APRENDIZAJES CLAVES

EQUIPO 3
· ¿De qué edad hasta que edad es la educación básica regularmente? Desde los tres a los quince años. 
· ¿Cuántas etapas hay en la educación básica? En cuatro etapas. 
· ¿En qué año se hizo obligatoria la educación preescolar? Se comenzó a discernir en el congreso del año 2001 y su obligatoriedad empezó a practicar en el ciclo escolar 2004-2005
· ¿A que es equivalente la educación inicial en los niños? A que adquieran y fortalezcan conocimientos, habilidades y experiencias muy diversas que son la base para desarrollar los aspectos cognitivos, emocionales, sociales y culturales. 
· ¿Cuántos rasgos de perfil de egreso de educación preescolar existen? Son 11
EQUIPO 4
· ¿Qué se debe hacer para que el niño logre su perfil de egreso en preescolar?  Se debe desarrollar un conjunto de competencias, es por eso por lo que en este plan tiene un enfoque centrado en competencias. 

· ¿Qué ventajas y desventajas encuentras en los contenidos que propone el programa de aprendizajes claves? Como ventajas es que los espacios curriculares atienden los intereses y necesidades de cada alumno, desarrolla el potencial del individuo, esta basado en competencias (conocimientos, habilidades, actitudes y valores).

· ¿Consideras que los contenidos se dieron a partir de las necesidades y cambios de la sociedad? ¿Por qué? Si, ya que es este mundo es muy cambiante, pero menciona que lo más importante es enseñar contenidos que desafíen al tiempo y a los que tampoco afecte mucho la variabilidad humana, donde ellos puedan resolver problemas y tomar decisiones. 

· En la formación integral, ¿Por qué incorporan la actividad física, lo emocional y la creatividad como contenidos y espacios curriculares? Porque, así como se requiere trabajar tanto la mente como el cuerpo, se necesita que los alumnos tengan un sentido estético, explotando su creatividad. También porque se requiere a personas con sentido ético, con valores donde ellos construyan su identidad. 

· ¿Consideras que son importante dominar las habilidades? Si porque aparte de conseguir el éxito académico, también son para desarrollar la curiosidad intelectual y otras destrezas cognitivas fundamentales dentro y fuera de la escuela.

EQUIPO 5
· ¿Que favorecen los ambientes de aprendizaje? Favorece, pero también dificulta la interacción social en un entorno físico.

· ¿Para qué sirve la evaluación de los aprendizajes? Sirve para mejorar los avances de los procesos de los alumnos, ayuda a la práctica pedagógica de los docentes y comunica a los padres de familia sobre los aprendizajes que tiene su hijo.


· ¿Que son los aprendizajes esperados? Son un conjunto de habilidades, conocimientos, actitudes y valores que desarrollan el crecimiento integral del alumno.
· ¿Por qué se ha dado la revalorización de los docentes? Porque estos cumplen una función fundamental en el aprendizaje de los alumnos y crea espacios que propicien el logro de los aprendizajes. 

· ¿El uso de materiales es importante? ¿Por qué? Si porque son indispensables ya que son herramientas que proporcionan información y guían el aprendizaje.
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