PREGUNTAS DE REFLEXION EXPOSICIONES
PROGRAMA DE EDUACIÓN BÁSICA, APRENDIZAJES CLAVES
EQUIPO 3
· La educación básica está dividida en tres niveles educativos. ¿Cuáles son? Educación preescolar, educación primaria y educación secundaria.
· ¿A qué se la llama grado transicional? Es la división que se tiene acerca de las etapas del desarrollo del niño, donde se puede observar los distintos objetivos que se tiene acerca de la educación básica.
· ¿Cuáles son las cosas que influyen en la manera que se desenvuelven los niños en su vida personal y comportamiento en la escuela? Se ha demostrado que el aprendizaje comienza con la vida misma y que a partir de los primeros años de vida son críticos para su desarrollo; la familia, comunidad y estancia infantil son los principales estimulantes de un ambiente afectivo y de sana convivencia para poder poner en marcha los contenidos a tratar. Por tal motivo educación preescolar es la institución encargada de generar experiencias, interacciones con el medio físico y social, la convivencia, comunicación y colaboración.
· ¿Cuál es una de las funciones más importantes en el lenguaje? Es abrir oportunidades para que desplieguen sus potencialidades de aprendizaje y, que en este proceso el lenguaje juega un papel fundamental.
· ¿Porque es importante que en los centros infantiles de los niños se dediquen al menos tres horas en actividades educativas? Para que los beneficie y no se encuentren en desventaja al pasar a segundo grado; garantizando que los niños cumplan con el ciclo escolar de acuerdo al calendario escolar autorizado y asegurando la finalidad que se establece desde un principio la cual es la estabilidad con sus compañeros y agentes educativos a cargo, proponiendo experiencias de aprendizaje y desarrollo significativos para una mejor formación.
· ¿Por qué a los niños de primer grado en la educación preescolar son asignados a una misma sala durante todo el ciclo escolar? Porque son fundamentales para su desarrollo infantil atendiendo las diversas necesidades de los niños, mediante sus diagnósticos individuales y grupales; y facilitando la transición de los niños a los dos años restantes de educación preescolar, formando y creando día con día una sana convivencia.
EQUIPO 4
· ¿Por qué consideras que es importante que el currículo sea dinámico y esté abierto a cambios? Porque es de gran relevancia estar expuestas al cambio de nuevas estrategias que apoyaran al desarrollo cognitivo de los niños y de igual forma a mantener en constante progreso y proceso en sus habilidades y capacidades para obtener mejores resultados dentro del aula de clases.
· ¿Por qué consideras que es importante contemplar los once rasgos del perfil de egreso? Porque cada uno apoya al desarrollo personal de los niños brindando fortalezas en su manera de reflexionar, analizar y enfrentar las situaciones que se le presenten durante educación preescolar, además de ser un apoyo dentro de los contextos sociales y familiares.
· ¿Qué aspectos se deben de llevar a cabo para propiciar mejores ambientes de aprendizajes? Los conocimientos, habilidades y actitudes y valores que se adquieran y desarrollen los niños durante su trabajo dentro del salón de clases, desempeñando la formación integral, potencialidad intelectual, razonamiento, creatividad e indagación.
· ¿Cómo es posible que los docentes comprendan que se ha dominado una competencia? Los docentes analizan que los alumnos han desarrollado un conjunto de competencias cuando se demuestran con acciones y se movilizan en las tres dimensiones entrelazadas de conocimientos, habilidades y actitudes y valores.
· [bookmark: _GoBack]¿Qué aspectos se tienen que tomar en cuenta para poder desarrollar un futuro más balanceado y preparado? La identidad personal, la sociedad y la diversidad dentro del jardín de niños forman uno de los papeles más relevantes porque apoya al desenvolvimiento de los niños y de igual forma a su desarrollo integral el cual se ira fortaleciendo con la actividad física, observación, análisis y reflexión de los hechos.

