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Fecha: martes 08 de Junio del 2021
Tema: Animales de la selva y el desierto
Las extremas condiciones climatológicas que se viven en el desierto nos pueden llevar a pesar de que pocos son los seres vivos capaces de adaptarse a ese entorno. Sin embargo, estamos equivocados si creemos que es pobre el mundo animal y vegetal en este entorno natural.
Es cierto, que el caluroso ambiente matinal en contraste con el frío nocturno que se vive en estos lugares, acompañado de la escasez de precipitaciones y la gran aridez del terreno, nos conlleve a imaginar una geografía, cuanto menos, misteriosa.
En los desiertos podemos encontrar desde mamíferos hasta reptiles, pasando por insectos y arácnidos e incluso aves.
Haciendo referencia a los mamíferos podemos señalar que estos animales del desierto suelen vivir en madrigueras que ellos mismos hacen. Allí se protegen del intenso calor durante el día y aprovechan la noche para salir en busca de alimentos.

Explicación para niños: Apoyo de un video interactivo 
https://www.youtube.com/watch?v=JjVO1AuRogk

Bibliografía: Palmitos Park. (S/A). Animales del desierto, una historia de supervivencia. Recuperado de https://bit.ly/3gdbZbL





Fecha: viernes 11 de Junio del 2021

Tema: Animales que viven en la costa
América concentra una rica fauna costera. En las costas de América Latina y del Caribe, por ejemplo, se dan cita muchas especies de tortugas marinas que llegan a sus playas y vuelven cada año a depositar sus huevos. Entre ellas, se encuentran en peligro de extinción las tortugas carey, las tortugas verdes, las tortugas bobas, laúd y la golfina, según la información del Fondo Mundial para la Naturaleza (WWF).
Otras especies costeras son los jaguares, monos y lobos marinos.
Los lobos marinos se agrupan en grandes grupos de hembras y varios machos que se pelean ferozmente para obtener la posibilidad de procrear. En la costa del Perú se encuentran lobos marinos diferentes al resto, pues poseen narices más gruesas.
Los pelícanos, cotorras, garzas, flamencos y patos son animales costeros. En las costas de Venezuela existen especies de aves autóctonas, como la cotorra margariteña y el saki saki, así como peces únicos, como el corocoro rayado y el merito blanco, que abundan en sus aguas.
Los delfines y manatíes son especies de mamíferos marinos y acuáticos que se alimentan y viven en las aguas costeras. El manatí del Pacífico es un sirenio que puede llegar a pesar 1.500 kilogramos y medir más de 4 metros.
Otros animales son el Tigrillo del Pacífico, el Oso de Anteojos, Chucha (marsupial), mofeta, mono capuchino, mono tití, tucán, murciélago de nariz peluda y perezoso.


Explicación para niños: Apoyo de video interactivo
https://www.youtube.com/watch?v=Fe-AmoBtp_A
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