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	Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.



Saltillo, Coahuila de Zaragoza. 
		Junio de 2021
1. ¿En qué consiste el trabajo por proyectos?
Un trabajo por proyectos puede considerarse como un modelo de enseñanza que consiste en un trabajo auto dirigido sobre la investigación de temas significativos. En éste, los profesores facilitan el aprendizaje, siendo mediadores y guías en las actividades, donde los estudiantes participan en la investigación de forma constructiva y activa.
2. ¿Desde cuándo se utilizan?
Se tiene antecedentes del uso de los proyectos desde el siglo XVI, centrado en la actividad del estudiantado trabajando coordinadamente en la resolución de un problema o en la elaboración de una producción original, se acerca a las actuales propuestas sobre comunidades de práctica y aprendizaje situado.
3. ¿Cuál es la importancia de trabajar por proyectos?
se busca favorecer la participación del estudiantado en prácticas estructuradas socialmente, enfatizando el aprendizaje permanente en la práctica.
Una de las finalidades de los proyectos es la de involucrar al alumnado en un proceso autogestionado y orientarlo hacia la elaboración de producciones originales que den muestra de su aprendizaje y capacitación.
4. ¿Qué habilidades se desarrollan?
Los proyectos buscan incorporar espacios de desarrollo, integración y aplicación del aprendizaje, practicando lo aprendido, es decir, fortalecen la relación entre la teoría y la práctica.
implica el reconocimiento de prácticas sociales, siendo el compromiso mutuo, dirigido a un objetivo común, una característica clave para la participación; incorporando la diversidad de motivaciones y habilidades presentes y los conflictos de poder.
5. ¿Qué tipos de proyectos se pueden utilizar en ciencias naturales?
•Proyectos científicos: En éstos se investigan fenómenos o procesos naturales que ocurren a su alrededor, en los cuales se busca promover las descripciones, explicaciones y predicciones.
•Proyectos tecnológicos: En el desarrollo de estos objetos se adquiere mayor conocimiento de los materiales y su eficacia y se incrementa el ingenio por utilizar los recursos disponibles. Se aprende acerca de la relación costo-beneficio.
•Proyectos ciudadanos: Éstos están basados en la dinámica investigación acción, con la finalidad de desarrollar el carácter crítico y solidario de los alumnos respecto a la relación de la ciencia con la sociedad.
6. ¿Cuáles son las etapas para trabajar por proyectos?
•Primera etapa: planeación. Se trata de la secuencia de actividades que deberán desarrollarse, se debe lograr una flexibilización en función de la marcha del proyecto.
•Segunda etapa: Ejecución del proyecto. Plantear la primera pregunta de la problemática a resolver, se pasa a la realización del desarrollo de este.
•Tercera etapa: Evaluación del proyecto. Se revisa el impacto del trabajo por proyectos en términos de procesos de aprendizaje logrados y de resultados alcanzados en función de los objetivos propuestos.          
7. ¿Cuánto tiempo duran?
Estos proyectos tienen como objetivo hacer investigación científica escolar, no tienen una duración preestablecida, y pueden durar varios días, una o dos semanas, o incluso extenderse durante algunos meses.
8. ¿Qué actividades realizan los estudiantes?
Es un método de enseñanza donde los estudiantes adquieren un rol activo. Incrementa su interés en torno a un tema haciéndole partícipe y por tanto aumentando su motivación. La estrategia se basa en que el alumno sea el protagonista de su propio aprendizaje. El trabajo por proyectos implica propuestas que fomentan el aprendizaje y el desarrollo de habilidades que van desde las técnicas a otras de carácter más complejo, como las destrezas y las estrategias. Se busca que el alumno sea capaz de Medir, manejar instrumental, realizar preparaciones, Observar, seleccionar, registrar datos, Clasificar, seriar, Investigar, razonar, organizar conceptos y comunicar.
9. ¿Qué actividades realizan los docentes?
Este modelo de aprendizaje requiere que los profesores adopten un papel diferente al habitual en la enseñanza tradicional. Dejan de ser meros “transmisores de conocimiento” convirtiéndose en facilitadores y planificadores del aprendizaje Su función es la de planificar, observar, acompañar, estimular y evaluar situaciones de aprendizaje. 
La función del profesorado se centra en:
· Preparar meticulosamente el proceso de aprendizaje.
· Guiar
· ayudar a corregir cursos de acción
· ofrecer criterios para la toma de decisiones
· ser fuente de información disponible, pero, en lo posible, brindar información según la demanda de los alumnos y alumnas
· evitar convertirse en la única fuente de recursos informativos y materiales
· arbitrar en los aspectos interpersonales que los y las estudiantes no puedan resolver por sí mismos/as.
· Mantenerse en segundo plano todo lo posible tomando nota de lo que funciona y lo que no.
· Estar disponible para responder preguntas y resolver dudas
· Animar a los estudiantes a aprender por sí mismos y a formular las preguntas correctas.
· Animar a los estudiantes a autoevaluar su trabajo y experiencias.
· Evaluar
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10. ¿Qué tipo de productos se pueden obtener?
El resultado final del proyecto es un producto, que tiene que tener sentido en el mundo real; es decir, que no sea solo el resultado de una actividad académica. El producto orienta la acción y el aprendizaje: es más fácil trabajar cuando sabemos qué queremos lograr al final. Puede ser un producto escrito (una noticia, un informe), un artefacto (una maqueta), un producto digital (un vídeo, un podcast), una performance (una representación teatral, un baile), un servicio (el alumnado da una clase a otro alumnado más pequeño), etc. La posibilidad de productos es totalmente abierta y dependiendo de los aprendizajes.
11. ¿Cómo se evalúa este trabajo?
Se puede revisar el impacto del trabajo por proyectos en términos de procesos de aprendizaje logrados y de resultados alcanzados en función de los objetivos propuestos, por lo que es relevante que durante la marcha de las actividades se vaya recogiendo información acerca tanto del proceso como de sus resultados. Es importante evaluar la participación, en lo posible mediante una autoevaluación de los alumnos y alumnas. La evaluación no es la última etapa de un proceso que comienza con la enseñanza, sino que la evaluación es parte de la enseñanza, por lo tanto, hay que pensarla como un proceso continuo, que regula y retroalimenta las acciones de enseñanza.
12. ¿En qué consisten los proyectos científicos, ciudadanos y tecnológicos?
Proyectos científicos: En éstos se investigan fenómenos o procesos naturales que ocurren a su alrededor, en los cuales se busca promover las descripciones, explicaciones y predicciones. Se desarrollan actividades relacionadas con el trabajo científico formal. Cabe señalar que es poco frecuente encontrarlos en los libros de texto. 
Proyectos ciudadanos/sociales: Éstos están basados en la dinámica investigación acción, con la finalidad de desarrollar el carácter crítico y solidario de los alumnos respecto a la relación de la ciencia con la sociedad. Se analizan problemas sociales, se interactúa con otras personas, se proponen soluciones y se interviene como parte de la sociedad. Este tipo de proyectos son los mas frecuentemente encontrados en los libros de texto. 
Proyectos tecnológicos: En ellos se promueve la creatividad del diseño y la construcción de objetos y productos cuyo objetivo sea atender alguna necesidad. En el desarrollo de estos objetos se adquiere mayor conocimiento de los materiales y su eficacia y se incrementa el ingenio por utilizar los recursos disponibles. Se aprende acerca de la relación costo-beneficio.
En cada una de estas categorías se distinguen tres etapas: planeación, desarrollo, comunicación y evaluación. 
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