


¿En qué consiste el trabajo por proyectos?
A la construcción de una propuesta innovadora en la educación, en la cual la actividad de los y las estudiantes es el eje para pensar la transformación del aula.
¿Desde cuándo se utilizan?
Remota a los siglos XVI Y XVII en la formación de arquitectos en las academias De Roma y París hacia finales del siglo XIX donde produce la llegada de esta metodología a Estados Unidos que comienza a emplearse en el terreno de la ingeniería, la educación manual, como la carpintería y la cocina.
 ¿Cuál es la importancia de trabajar por proyectos?
La importancia de trabajar con proyectos es que acercan la comprensión de problemas y temas concretos a los intereses y la lógica de los estudiantes, permite mayor flexibilidad para el aprendizaje de cada estudiante ofreciéndole varias entradas y centros de interés, pueden convertirse en motivación inicial para la profundización en los temas, favorece el trabajo cooperativo, desarrollan la capacidad de resolver problemas concretos, permiten la vinculación entre teoría y práctica y la valoración de la práctica y de la acción en la construcción de procesos consultivos.
 ¿Qué habilidades se desarrollan?
El desarrollo de habilidades va desde las técnicas a otras de carácter más complejo como las destrezas y las estrategias, las técnicas son medir, manejar instrumental y realizar preparaciones, las destrezas son adquirir información, observando, seleccionando y registrando datos, interpretar información, clasificando y transformando datos y las estrategias complejas un investigando, razonando, organizando conceptos y comunicando. 
¿Qué tipos de proyectos se pueden utilizar en ciencias naturales?
Proyectos de investigación, proyectos de intervención social Proyectos educativos y proyectos institucionales.
¿Cuáles son las etapas para trabajar por proyectos?
Las etapas para trabajar por proyectos son 3 La primera etapa es la planeación implica una Planificación exhaustiva por parte del docente con la secuencia de actividades que deben desarrollarse la segunda etapa es la ejecución de un proyecto que inicia con una pregunta o problema y la tercera etapa que viene siendo la evaluación del proyecto.
¿Cuánto tiempo duran?
Implica la realización de una serie de experiencias basadas en una idea o tema inicial, que puede llegar a durar uno, dos o tres meses.



 ¿Qué actividades realizan los estudiantes?
En el trabajo por proyectos los alumnos se acercan a la realidad, al trabajar con problemas que les interesan. Esta forma de trabajo les permite investigar, proponer hipótesis y explicaciones, discutir sus opiniones, intercambiar comentarios con los demás y probar nuevas ideas.

¿Qué actividades realizan los docentes?
El educador debe considerar los intereses de los alumnos como puntos de partida para la enseñanza, Es responsabilidad del docente que el problema surja de situaciones de la vida presente y la vida diaria y despierte en el que aprende un deseo activo de información y de nuevas ideas.
 ¿Qué tipo de productos se pueden obtener?
extruir competencias, visibilizar prácticas sociales, descubrir nuevos saberes, situarse delante de los obstáculos que no pueden ser superados, generar nuevos aprendizajes, identificar adquisiciones y faltas en una perspectiva de autoevaluación, desarrollar la cooperación, tomar confianza en sí mismo, desarrollar la autonomía y la capacidad de hacer elecciones y negociarlas y elaborar y conducir proyectos.
¿Cómo se evalúa este trabajo?
se evalúa revisando el impacto del trabajo por proyectos en términos de procesos de aprendizajes logrados y de resultados alcanzados en función de los objetivos propuestos evaluando la participación mediante una autoevaluación de los alumnos y alumnas y evaluando el propio trabajo.
¿En qué consisten los proyectos científicos, ciudadanos y tecnológicos?
Proyectos científicos. En éstos se investigan fenómenos o procesos naturales que ocurren a su alrededor, en los cuales se busca promover las descripciones, explicaciones y predicciones.
Proyectos tecnológicos. En ellos se promueve la creatividad del diseño y la construcción de objetos y productos cuyo objetivo sea atender alguna necesidad.
Proyectos ciudadanos. Éstos están basados en la dinámica investigación, con la finalidad de desarrollar el carácter crítico y solidario de los alumnos respecto a la relación de la ciencia con la sociedad.
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