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DESCRIPCIÓN EN FORMA GENERAL DE CÓMO DISEÑAR UN PROYECTO

Tipos de proyecto

  Proyectos productivos o privados. Aquellos que tienen como fin ulterior la rentabilidad, es decir, la obtención de lucro. Suelen ser presentados en el ámbito empresarial, del emprendimiento o industrial.
  Proyectos públicos o sociales. Aquellos que no poseen fines de lucro, sino alcanzar un impacto importante en la sociedad o la población a distinta escala: local, regional, incluso mundial.  
  Proyectos comunitarios. Aquellos comprometidos con el mejoramiento en aspectos puntuales de una comunidad determinada, por lo general pequeña, tanto urbana como rural, a través de la satisfacción de sus necesidades.
  Proyectos de vida. Aquellos que se centran en los deseos de vida de un individuo y sus probabilidades reales de conseguir la autor realización.
  Proyectos de investigación. Aquellos cuyo objetivo es la documentación o adquisición de fuentes y materiales en torno a una tema elegido.


Tema

· Los animales
· Los cambios de clima
· El medio ambiente.
· Hábitos de limpieza
· Las estaciones del año
· La naturaleza 

Participantes 

El equipo del proyecto normalmente está compuesto por el director del mismo y los miembros involucrados en su realización.
Los miembros del equipo pueden poseer habilidades específicas o proceder de grupos diversos, pero el trabajo dentro del proyecto es en conjunto del equipo del proyecto. El director del proyecto es  el líder del equipo, independientemente de la autoridad que posea según el modelo de gobernabilidad del proyecto que se haya establecido.





Elementos a trabajar

· Contenido significativo
· Que se quiere saber
· Una pregunta que dirija la investigación 
· Investigación
· Evaluación, retroalimentación y revisión


Materiales

Si la presentación será a mano, cartulinas, hojas, colores, marcadores
Si será por medio de la computadora, algún programa donde se puedan hacer presentaciones

Descripción de la actividad

Se empieza con una pregunta principal en la cual se basará la información de lo que se dará a conocer.
Consiste en un conjunto de actividades a realizar de manera articulada entre sí, con el fin resolver problemas o dudas acerca de los temas que se quieren dar a conocer.

Evaluación 

La  evaluación de proyectos es un proceso para determinar el establecimiento de cambios generados por un proyecto a partir de la comparación entre el estado actual y el estado previsto en su planificación.​
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