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Curso: Planeación y evaluación de la enseñanza y el aprendizaje. 
Titular: Eva Fabiola Ruiz Pradis.
Alumna: Evelin Medina Ramírez.

“Ideas principales de la evaluación”
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Junio 2021

La evaluación para el aprendizaje requiere de evidencias, es importante que la evaluación pueda ser congruente, pertinente y medible.
La congruencia con los aprendizajes esperados va de la mano, así como la planeación y la evaluación; siempre debe de haber congruencia en los aprendizajes esperados que van a ir establecidos en la planeación.
Dentro de la pertinencia la evaluación también debe de ser pertinente en cada momento, es importante que debamos tener los momentos del diagnóstico durante el proceso y la sumativa.
La evaluación debe de ser medible, aplicando la medición de diferentes aspectos acerca de los progresos y apoyos. Tenemos que tener una diversidad de instrumentos y técnicas para poder valorar los aprendizajes de los alumnos.
La evaluación en el contexto del enfoque Formativo requiere recolectar, sistematizar y analizar información obtenida en diferentes fuentes con el fin de mejorar siempre para la mejora del aprendizaje de los alumnos.
No podemos depender en una sola técnica ni en un solo instrumento. La evaluación con el enfoque formativo debe permitir desarrollar diferentes habilidades tales como la reflexión, la observación, el análisis, pensamiento crítico y la capacidad para resolver problemas.
Las estrategias de evaluación:
Es necesario que el docente incorpore en el aula estrategias de evaluación congruentes con las características y necesidades individuales de cada alumno y los colectivos de cada alumno. Diseñar una estrategia requiere orientar las acciones de evaluación para verificar el logro de los aprendizajes esperados y el desarrollo de competencias de cada alumno y del grupo, así como la técnica y el instrumento de evaluación que permitirá llevarla a cabo.
Las estrategias de evaluación es el conjunto de métodos, técnicas y recursos que utiliza el docente para valorar el aprendizaje del alumno.
Los métodos son los procesos que orientan el diseño y aplicación de estrategias. Las técnicas son las actividades específicas que llevan a cabo los alumnos cuando aprenden. Los recursos son los instrumentos o herramientas que permiten tanto a docentes como a los alumnos tener información específica acerca de su enseñanza y su aprendizaje.
Las estrategias de evaluación pueden tener las siguientes finalidades:
[bookmark: _GoBack]Estimular la autonomía, monitorear el avance, comprobar el nivel de comprensión e identificar las necesidades.
image1.gif




