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UNIDAD DE APRENDIZAJE III.
CONDICIONES NECESARIAS EN LAS SITUACIONES DIDACTICAS DE LECTURA.
 

13. Y el docente puede aportar mucho para despertar el deseo y el gusto por la lectura, aún en niños de preescolar. Puede  hacer  del aula un entorno pedagógico favorable para el aprendizaje de la lectura. A continuación se describen algunas actividades que se pueden realizar: 

Aula letrada. Se le llama hacia una aula ambientada con materiales escritos  que faciliten en los estudiantes  la inmersión en el mundo letrado,.
El aula letrada se construye con los materiales como:
-Etiquetas 
-Espacio, rincón o galería de lectura 
-Otro recurso 

Periódico mural o de circulación. Es un actividad que permite los estudiantes transmitir y recibir información a través de la lectura y la escritura, convirtiéndose a su vez en un medio de expresión y desarrollo de la creatividad.

Personajes invitados.Consiste en invitar a una persona de la comunidad tales como líderes, vuelos y otros, para que lleguen a la escuela a leer contar historias a los estudiantes. Esta actividad  permite motivar estudiantes para la lectura.

Tiempo de lectura. Consiste en desarrollar de manera periódica, tiempos para la lectura. Si te crees estudiantes y docentes le han silenciosamente un texto de su agrado. Lo que les lea o relate debe estar acordes edad, nivel de lenguaje, interés y contexto.

Lectura de imágenes. Las imágenes capturan la atención de los alumnos y les permiten descubrir mensajes. Entre las imágenes que aportan información en los textos escritos están: tiras cómicas historietas, fotografías, ilustraciones, esquemas, entre otro.

Los elementos o componentes de un aula letrada pueden ser:
· Etiquetas 
· Espacio ,rincón o galería de lectura 
· Otros recursos
· 

