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1.- Las estrategias lectoras son los procesos mentales que realiza el lector para comprender. Son como herramientas que le permiten construir el significado de lo que lee, formas de trabajar con el texto que hacen que pueda interactuar con él.
2.- Leer requiere muchas y variadas estrategias que se adquieren progresivamente y con la práctica. Describe cada una de ellas y lo que permite a los lectores;
· Predecir: es la capacidad de decir lo que va a pasar de manera anticipada. Es como adivinar lo que ocurrirá. Esto permite que los estudiantes conecten sus conocimientos previos con lo que están leyendo.
· Describir: es la capacidad de definir las características de algo o alguien. Es explicar de forma detallada como son las personas, los lugares, los objetos. En el caso de las personas, se pueden describir rasgos físicos, la manera de ser, de actuar, etc. 
· Comparar: es la capacidad de establecer diferencias y semejanzas. Esta habilidad permite fijar la atención en dos o mas cosas y encontrar en que se parecen y en que se diferencian, implica habilidad para encontrar relaciones entre las ideas.
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