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UNIDAD DE APRENDIZAJE III. CONDICIONES NECESARIAS EN LAS SITUACIONES DIDÁCTICAS DE LECTURA.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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24 de Junio del 2021, Saltillo Coahuila.
CONDICIONES NECESARIAS EN LAS SITUACIONES DIDÁCTICAS DE LECTURA
Hoy en día leer bien significa poder poseer la competencia lectora la cuál es la capacidad de un individuo para comprender, emplear información y reflexionar a partir de textos escritos con el fin de lograr metas individuales, desarrollando conocimientos y potencial personal además de participar dentro de una sociedad.
Leer bien es de real importancia por qué sirve para desarrollar el lenguaje y pensamiento el cuál es la construcción del significado y enriquece el texto gracias a los nuevos aportes que nosotros generamos; favorece el éxito escolar porque permite aprender más rápido y mejorar el rendimiento académico en todas los ámbitos posibles permite también adquirir nuevos conocimientos, como el acceder a muchos conocimientos y aprender a lo largo de  la vida, nos permite interactuar y participar dentro de una sociedad para su nueva transformación y posibilita las mejoras en las condiciones de vida porque podemos acceder a información en diversos ámbitos qué nos otorga nuestro medio, como lo son los temas de salud, el trabajo, la ciudadanía, entre otras cosas.
Para poder aprender a leer bien se necesita de una decodificación eficiente dónde aquí será el reconocimiento e identificación de letras o códigos y asociándolas para la formulación de palabras; en este proceso se necesita de tres aspectos muy importantes los cuales son la precisión, velocidad y la fluidez.
La precisión es la exactitud Al momento de leer y la identificación correcta de las letras y palabras del texto, por el contrario la velocidad es la cantidad de palabras que se pueden leer silenciosamente en un determinado tiempo, la fluidez es la expresión adecuada y consciente al momento de leer, estos tres aspectos van encaminados juntos de la mano para poder desarrollar las capacidades y habilidades lectoras más adecuadas durante el dominio de los saberes de la lectura.
A su vez la comprensión es aquella interacción en donde el lector y el texto construyen el significado y comprende la relación de la información que el autor le presenta con la información experiencias que él tiene, esta se adquiere de tres componentes importantes los cuales son el conocimiento previo, la actitud de diálogo en la comprensión lectora y la crítica.
Los conocimientos previos ayuda a comprender la información y las experiencias que el lector posee y poder ampliar su vocabulario y tema dentro de la lectura, la actitud del diablo dentro de la comprensión lectora ayuda a crear una imaginación de lo que va a suceder dentro del texto que se está leyendo y por último la crítica ayuda a evaluar y valorar las ideas de la información presentada en el texto, porque brinda una postura de aceptar o rechazar o estar de acuerdo o no con los fundamentos que se narran dentro de la historia.
La competencia lectora en preescolar se aborda mediante la relación de imágenes, dibujos y signos contenidos dentro del texto de la lectura infantil, en donde los niños harán predicciones e indagaciones para identificar el tema, el personaje principal y comprender el concepto de los textos impresos qué es el seguimiento de izquierda a derecha y otros.
Para poder generar un ambiente lector la tarea del docente es aportar mucho interés, para despertar la ilusión por leer; por tal motivo se sugiere una estrategia didáctica de gran relevancia que se pueden realizar para motivar a los estudiantes a seguirse preparando:
· El aula letrada: facilita la inmersión en el mundo letrado estimulando el aprendizaje de la lectura, mediante materiales escritos cómo lo pueden ser las etiquetas,  un espacio, rincón, galería de lectura, carteles elaborados por los estudiantes o maestros, carteles seleccionados con criterio educativo, frases de libros extraídas de libros que estén dentro del aula o que los estudiantes han leído, pensamiento que los estudiantes se describen producto de las lecturas, frases célebres de personajes, el periódico Mural o de circulación o trabajos de los mismos estudiantes.
El formular un tiempo de lectura en dónde se inicie con 20 minutos diarios e irlo incrementando paulatinamente para que los estudiantes tengan la constancia por leer y tener personajes invitados de la misma comunidad, motivará más a fondo la lectura desarrollando una gran actitud positiva por ir adquiriendo nuevos textos que apoyen el desarrollo de las habilidades lectoras, por tal motivo también se sugiere la lectura de imágenes para capturar la atención de los estudiantes y permitir así el descubrir de los mensajes mediante la interpretación que den los estudiantes a las imágenes enriquecedoras de los diferentes textos que posee.
Durante la práctica para adquirir las condiciones necesarias dentro de la situación didáctica de la lectura, se rescatan algunas estrategias para poder analizar y comprender la historia:
· Predecir: decir lo que va a pasar de manera anticipada y el cual permite conectar conocimientos previos con lo que se está leyendo.
· Describir: para poder definir las características de algo o alguien el cual permite formarse imágenes mentales de lo que se está leyendo y dirigir la atención hacia los detalles importantes.
· Comparar: estableciendo las diferencias y semejanzas para permitir fijar la atención en dos o más cosas, encontrando en qué se parecen y en qué se diferencian.
· Secuencia: es la destreza de establecer el orden en el que suceden los eventos y permite ordenar dichos eventos de una forma visual, al momento de escucharlos o leerlos.
· Identificar causa y efecto: para conocer porque ocurre algo y su consecuencia o efecto, permite identificar qué Y por qué ocurrió.
· Identificar el tema: permite descubrir lo que tienen en común todas o la mayoría de las oraciones.
· Entender palabras nuevas: implica la habilidad para averiguar el significado de las mismas y poder encontrar el significado de las nuevas palabras y utilizarlos en oraciones de textos resúmenes o argumentaciones.
· Expresión de opinión: saber comunicar lo que se piensa y se siente en relación al contenido del texto y cuestionarse acerca de lo que se está leyendo y expresar los acuerdos y desacuerdos con argumentos.
Durante este dicho proceso lector se sigue una serie de pasos o etapas conocidas como: antes de leer, durante la lectura y después de la lectura, las cuales sirven para poder comprender lo que se está leyendo realizándolo de una manera automática, en dónde se construye poco a poco el significado de lo que se está leyendo y poder alcanzar cierto nivel de capacidad y habilidad lingüística.
La etapa antes de leer se puede definir como el momento previo a la lectura para poder empezar a leer una idea de lo que puede haber dentro del texto, se recomienda una serie de actividades que están orientadas a que los estudiantes desarrollen las siguientes destrezas lectoras:
· La identificación del tipo de texto.
· Establecer el propósito de la lectura.
· Activar los conocimientos previos.
· Realizar y hacer predicciones.
Durante la lectura la cual consiste en una serie de actividades que se realizan en el momento en el que El lector interactúa con el texto y se establece un diálogo para permitir poco a poco comprender el significado mensaje, su propósito Es darse cuenta en qué momento se ha dejado de comprender y hacer algo para recuperar la comprensión por ejemplo se pueden realizar actividades como consultar o deducir significados de palabras, releer partes confusas, crear imágenes o escenarios mentales, cuestionarse  mentalmente, desarrollar dibujos o esquemas y tener una amplia imaginación.
Después de leer es la construcción que se hace mediante el significado global como elementos importantes que ha obtenido con la lectura y que permite elaborar el significado del texto y se pueden realizar actividades orientadas a dicho criterio cómo resumir lo leído, expresar opiniones y valorar críticamente lo leído, y ejercitar las destrezas lectoras.
Algunas formas de leer que podemos observar diariamente y podemos ejecutar durante dicho proceso lector son:
· La lectura dramatizada.
· La lectura compartida.
· La lectura por turnos.
· La lectura imitativa.
· La lectura oral del maestro.
· La lectura combinada.
· La lectura silenciosa.
· La lectura coral.
· La lectura en voz alta.
Todas estas estrategias que se mencionaron durante este análisis reflexivo acerca de las competencias lectoras, no sirve para poder rescatar y poder ejercitar las destrezas lectoras antes, durante y después de leer; la formulación de preguntas, los esquemas, las dramatizaciones, dibujos y cambiar el final servirán para poder desarrollar y ejercitar de mejor manera las habilidades de la lectoescritura.
Durante preescolar se sugiere motivar a los niños mediante experiencias significativas y únicas por tal motivo se  proponen actividades que partan del interés del alumno en donde él sea el protagonista activo del aprendizaje, y adecuando espacios de lectura donde existe un ambiente de confianza y tranquilidad para promover la atención y concentración, variando el tiempo dedicado a la actividad dependiendo de la edad del alumno, de las capacidades y de los gustos de los niños.
Por dicho motivo se debe de poseer una biblioteca en donde se puedan adquirir diferentes tipos de texto para que los niños escojan el que más sea de su agrado y que mediante las imágenes ellos relaten lo que va a suceder en primer segundo y tercer lugar; permitiendo promover la lectura en el aula de una manera divertida leyendo en voz alta las partes del libro que más les emocionaron, escribiendo una carta junto a los alumnos a uno de los personajes, inventando otro final para la historia, describiendo lo que les gusto y disgusto de los personajes, decorando el aula con dibujos sobre la historia personajes del libro, preparando una entrevista imaginaria con el autor, ilustrando una parte del libro en forma de tira cómica, hacer una cartelera sobre el libro para promocionar la biblioteca de la escuela, imaginar con la historia que se está relatando entre otras cosas.
Puedo concluir que las condiciones necesarias en las situaciones didácticas de la lectura no sirven para poder desarrollar la capacidad de leer y comprender la cual es una responsabilidad de la escuela y dada por el docente en donde se ofrecen orientaciones herramientas para la enseñanza de dicha lectura, y aunque existan limitaciones que muchos de los niños enfrentan durante un ambiente lector pobre en el aula los maestros somos los portadores de implementar acciones para que ellos pueden alcanzar las competencias lectoras.
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