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CONDICIONES NECESARIAS EN LAS SITUACIONES DIDÁCTICAS DE LECTURA.
Competencias de unidad 	
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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Saltillo Coahuila
Condiciones necesarias en las situaciones didácticas de lectura 
¿Por qué es importante leer bien? 
Leer bien tiene distintos beneficios como lo es aumenta la comprensión, atención, observación, concentración, reflexión, pensamiento crítico y mejora la memoria de las personas; La lectura de libros nos hace más inteligentes. La lectura despierta la curiosidad y alimenta la imaginación. Leer activa la inspiración, imaginación y el surgimiento de ideas.
La competencia lectora de acuerdo con el Programa para la Evaluación Internacional de Estudiantes (PISA) es “la capacidad lectora es comprender, emplear información y reflexionar a partir de textos escritos, con el fin de lograr sus metas individuales, desarrollar sus conocimientos y potencial personal y participar en la sociedad”.
De este análisis de conceptos se deduce que la función principal cuando se enseña a leer, no se trata de que los alumnos solo lean de forma clara y rápida, sino que comprendan lo que leen además de reflexionen acerca del significado de lo leído y puedan valorarlo.
Existen varias razones para preocuparse por leer bien. Algunas de ellas son el:
· Desarrollo el lenguaje y el pensamiento: La lectura está íntimamente relacionado con el desarrollo de habilidades del pensamiento.
· Favorece el éxito escolar: Se ha comprobado que leer bien permite aprender más rápido y mejorar el rendimiento académico en todas las áreas del currículo.
· Permite adquirir nuevos conocimientos: Las personas que saben leer podrán por sí mismas acceder a muchos conocimientos y aprender a lo largo de la vida, actualizándose por cuenta propia.
· Promueve el ejercicio de la ciudadanía: Cuando alguien no sabe leer aumenta las posibilidades de ser manipulado. También disminuye su capacidad para entender y analizar la realidad en que vive Esto a la vez reduce su protagonismo social. 
· Posibilita mejorar las condiciones de vida: Leer permite acceder a información que tiene que ver con diferentes ámbitos de la vida, como la salud, el trabajo, la ciudadanía, etc. 








Para aprender a leer bien comprendiendo bien el texto) se necesitan tres componentes: 
1. Precisión: Es la exactitud al leer y la identificación correcta de las letras y palabras del texto. Puede haber mala decodificación si la niña o el niño confunden la "b" con la "d" y entonces leerá, por ejemplo: bebo por dedo.
2. Velocidad: es otro aspecto importante para decodificar bien. Se define como la cantidad de palabras que se leen silenciosamente en un determinado tiempo.
3. La fluidez: se refiere a "leer con velocidad, precisión y expresión adecuada sin atención consciente, realizar múltiples tareas de lectura (por ejemplo, el reconocimiento de palabras y comprensión), al mismo tiempo".
La comprensión lectora: permite identificar y describir la información y las ideas dentro de un texto, mientras que la lectura crítica consiste en evaluar esta información, es decir, su validez y veracidad. 
La comprensión de la lectura de un texto es la reconstrucción de su significado a partir de las pistas contenidas en el texto. Dicha reconstrucción se lleva a cabo mediante la ejecución de operaciones mentales que realiza el lector para darles sentido a las pistas encontradas. se trata de un proceso esencialmente dinámico que quien lee desarrolla a medida que establece conexiones coherentes entre la información que posee en sus estructuras cognoscitivas y la nueva que suministra el texto.
¿Cómo se debe abordar la competencia lectora en preescolar?
 La lectura se aborda en el área de Comunicación y lenguaje. Su tratamiento es transversal desde preprimaria hasta profesional. 
Los estándares son los aprendizajes básicos que todo estudiante de un grado debe alcanzar al finalizar el ciclo escolar son los estándares de lectura que un estudiante de preescolar debe de alcanzar y estos son: 
Relacionar imágenes, dibujar y signos contenidos en los textos de lectura infantil haciendo predicciones, identificando el tema, el personaje principal y comprendiendo el concepto de textos impreso (seguimiento de izquierda a derecha y otros).
El docente puede aportar mucho para despertar el deseo y el gusto por la lectura, aun en niños de preescolar. Puede hacer del aula un entorno pedagógico favorable para el aprendizaje de la lectura. A continuación, se describen algunas actividades que se pueden realizar:

· Aula letrada. Aula ambientada que tiene materiales escritos que facilitan en los estudiantes la inmersión en el mundo letrado, estimulado así el aprendizaje de la lectura 
· Periódico mural o de circulación. El periódico mural o de circulación es una actividad que permite a los alumnos transmitir y recibir información a través de la lectura y la escritura, convirtiéndose a la vez en un medio de expresión y desarrollo de la creatividad. 
· Personajes invitados. Invita a una persona de la comunidad tales como líderes, abuelos y otros para que lleguen a la escuela a leer y contar historias a los estudiantes.
· Tiempo de lectura. Desarrolla de manera periódica, tiempos para lectura. Se puede empezar con 20 min diarios e irlos incrementando paulatinamente. Se trata de que estudiantes y docentes lean silenciosamente un texto de su agrado 
· Lectura de imágenes. Las imágenes capturan la atención de los estudiantes y les permiten descubrir mensajes. Por lo tanto, es importante que los estudiantes den una interpretación a las imágenes que enriquecen los diferentes textos.
Las estrategias lectoras
¿Qué son las estrategias lectoras?
Las estrategias lectoras son procesos mentales como acciones o formas de actuar que realiza el lector para comprender. Son herramientas que les permite construir el significado de lo que lee, formas de trabajar con el texto que hacen que pueda interactuar con él.
Leer requiere muchas y variadas estrategias que se adquieren progresivamente y con la práctica algunas de ellas son: 
· Predecir: capacidad de decir lo que va a pasar de manera anticipada. (Adivinar lo que va a pasar)
· Describir: definir las características de algo o alguien. Es explicar de forma detallada como son las personas, los objetos o lugares.
· Comparar: establecer diferencias y semejanzas. Permite fijar la atención en dos o más cosas y encontrar relaciones entre y en que se diferencian 
· Secuencia: establecer el orden en que suceden los eventos: ¿qué pasó primero?, ¿qué pasó después?, ¿qué pasó al final?  permite establecer el orden temporal que deben llevar y no su importancia o jerarquía.
· Identificación causa y efecto: es la capacidad de identificar porque ocurren las cosas y sus consecuencias 
· Identificación del tema: Para comprender en qué consiste esta estrategia, definamos primero qué es el tema: es el asunto del que tratan todas o la mayoría de partes de un texto.
· En tender palabras nuevas: se relaciona con el vocabulario y determina las posibilidades de comprensión de los estudiantes
· Expresión de opiniones:  consiste en saber comunicar lo que se piensa y siente en relación al contenido del texto además de hacer valoraciones respecto de lo leído, pero argumentándolo. Permite a las personas ser lectores activos que se cuestionan acerca de lo que leen y expresan sus acuerdos y desacuerdos

El proceso lector 
El proceso lector son los pasos que siguen al leer y que les permite comprender: están relacionados con procesos mentales, estrategias y actividades que facilitan alcanzar la competencia lectora.
Los buenos lectores, los que comprenden lo que leen, realizan de manera automática este proceso, es decir, siguen estos tres pasos. Pero mientras los estudiantes se convierten en lectores autónomos hay que enseñarles cómo hacerlo, es decir, orientar cada etapa, realizando una serie de actividades en cada una que les permita ir construyendo el significado del texto y por lo tanto comprender. 
No se puede decir que hay una etapa más importante que otra, pues las tres en su conjunto son las que facilitan la comprensión. Cada una tiene propósitos diferentes y por lo tanto aporta algo distinto al esfuerzo de los lectores por construir el significado del texto.
Cada lector comprende un texto de acuerdo a la realidad interior, a su experiencia previa, a su nivel del desarrollo cognitivo, a su situación emocional, etcétera.
El núcleo del proceso lector es la comprensión lectora y no la velocidad, que debe estar siempre condicionada a la comprensión. 
¿Qué significa comprender un texto? 
Significa dar cuenta del mismo, para lo cual es necesario ubicar sus ideas y señalar la forma como éstas se relacionan en el texto.
Si se logra que los estudiantes se apropien de ella y la terminen con rigor, contribuirá sensiblemente a mejorar la calidad de la educación, en la medida que permitirá garantizar una apropiación de las redes conceptuales presentes en los textos. Con un desarrollo adecuado.
El proceso lector está formado por los pasos que siguen las personas al leer y que les permite comprender. A estos pasos se les ha llamado momentos y se identifican tres: antes, durante y después de la lectura. En cada momento se utilizan estrategias para comprender el texto.

Antes: Se lee con un propósito, para lograr una tarea. Tanto el docente como el estudiante deben tener claro ese propósito antes de leer el texto.
Durante: Durante la experiencia lectora confluyen las habilidades y saberes del estudiante, con las buenas prácticas del docente.
Después: Durante y después de la lectura, el docente modela a los estudiantes cómo usar sus habilidades y estrategias cognitivas y metacognitivas. Además, favorece que los estudiantes usen sus conocimientos y habilidades para aplicarlas según el texto y la situación.
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