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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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	¿Qué ocurrió?, descripción de lo observado
	Sobre lo observado
	Lo interpretable

	En la clase observa de 3er grado de nivel preescolar, se inició con saludos, y para el desarrollo, se realizó un experimento, donde el niño tuvo que seguir una serie de pasos de manera oral  para realizar un volcán y sacar conclusiones del porque el volcán hace erupción, se finalizó con preguntas que retroalimentan lo visto en la clase y una explicación del niño sobre lo que aprendió de los volcanes.
	¿Qué contenidos se aspira enseñar sobre esa situación y la relación con el lenguaje?
Se aspira a que el niño exprese con eficacia sus ideas acerca de diversos temas favoreciendo el campo de lenguaje y comunicación, identifique figuras y cuerpos geométricos en el campo de pensamiento matemático, y experimente con objetos y materiales para poner a prueba ideas favoreciendo el campo de exploración y comprensión del mundo natural.

¿El contenido trabajado es parte del programa oficial del grado observado?
Si, ya que en tercer grado de nivel preescolar  se espera que el niño expresarse, dialogue y converse en su lengua y mejore su capacidad de escucha, desarrolle interés y gusto por la lectura, usando diversos tipos de texto e
identificando para qué sirven, en el caso del experimento se está favoreciendo que el niño conozca un formato, donde primero se colocan los materiales y posteriormente se continua con un procedimiento, el cual conlleva una serie de pasos para llegar un resultado y sacar conclusiones, el niño está aprendiendo a seguir indicaciones de un texto y de forma oral y posteriormente a dar conclusiones y explicarlas.
	¿Es posible decir que se preserva algo del sentido de la práctica de lenguaje que propone?
Si, ya que con el hecho de iniciar con los saludos el niño aprende reglas de cortesía, el preguntar como se sienten ayuda a que los niños expresen sentimientos y emociones, o el ¿Qué hicieron el día de ayer?, favorece que pueda narrar de manera secuencial actividades cotidianas.

¿Qué orientaciones toma en cuenta y cuáles no?
Toma en cuenta los aprendizajes esperados y significativos, teniendo en claro lo que se espera que el niño aprenda se podrán realizar las actividades didácticas que ayudaran a que los niños los adquieran, además  del niel de profundidad y el contexto en que el niño se desarrolla.

	Las indicaciones que daba la maestra eran claras y sencillas, se regresaba a los pasos anteriores para verificar que todos iban haciéndolo al mismo tiempo y si había dudas aclararlas.
Utilizaba palabras como “agregar”, “llenar”, “bicarbonato”, “base de cartón”
	¿Qué tan congruente resulta la actividad observada con las orientaciones didácticas que propone el programa?
Existe una coherencia entre ambas, primero realizo una secuencia didáctica tomando en cuenta el nivel de profundidad del grupo, y la docente leyó un texto donde el niño pudo seguir instrucciones y explicar y redactar conclusiones.

¿Qué estrategias uso?
Actividades didácticas, el experimento es una forma atractiva de que el niño pueda seguir instrucciones, describir lo que esta pasando, y ampliar su vocabulario.
	¿A qué se deberá la cercanía o distancia entre la actividad observada y la propuesta didáctica oficial?
La actividad fue aplicada de la forma en que se planeó en la secuencia didáctica, se debe realizar de esta manera, ya que, para planearla se tomaron distintos aspectos, como cantidad de niños, nivel de profundidad, aprendizajes esperados, todo esto esta sustentado en el programa de aprendizajes clave.

¿Cómo se articulan los procesos comunicativos de la práctica y los propósitos didácticos?
Siguiendo la secuencia didáctica, la maestra usa un lenguaje científico adecuándolo al nivel de preescolar, y haciendo uso de un experimento donde los niños pueden crear hipótesis, manipulando los materiales, siguiendo el procedimiento, observando y explicando los resultados.

	Primero encargo una investigación previa sobre el fenómeno a estudiar, posteriormente realizo preguntas para conocer lo que ellos sabían respecto al tema y después de eso dio una breve explicación y mostro un vídeo sobre los volcanes
	
	¿Qué tanto problematiza los saberes que poseen los  niños?
La maestra los puso en una situación problema en el momento que realiza las preguntas sobre el ¿Qué hace tal fenómeno?, ¿Cómo lo hace? Haciendo que ellos hagan una hipótesis, donde los niños tomaran la iniciativa de resolver sus dudas y tener que hacer un experimento para comprobar su hipótesis, donde posteriormente pueda describir, narrar, expresar, y explicar de manera oral o gráficamente como un dibujo

¿Cómo ayudan estas actividades problematizadoras a qué los niños desarrollen su conocimiento lingüístico y pragmático?
Ayuda a que el alumno narre anécdotas, siguiendo la secuencia y el orden de las ideas, con entonación y volumen apropiado para hacerse escuchar y entender, explica cómo es, cómo ocurrió y cómo funciona algo, ordenando las ideas para que los demás lo entiendan, y responde a por qué o cómo sucedió la erupción de un volcán

	La maestra encargo previamente los materiales para el experimento, pidió que los colocaran en la mesa, algunos niños ya habían decorado su volcán, los niños repetían los materiales que la maestra iba indicando en cada paso, y conocían los objetos que iban tomando.
	¿Qué estrategias y materiales se usaron?
Actividades didácticas, vídeo para una explicación más amplia con imágenes, favoreciendo a su escucha y su observación, y preguntas que generen en los niños la necesidad de darle respuesta.
Materiales fáciles de conseguir, incluso reutilizables, son ½ lt agua tibia, botella de plástico de 500ml, embudo
colorante rojo, 3 cdas de detergente líquido, 2 cds de bicarbonato de sodio, ½ taza de vinagre, cartón para poner de base
dibujo de un volcán
	¿Hay congruencia entre los materiales, la forma de usarlos y los propósitos del contenido?
Existe coherencia, ya que todos los materiales fueron utilizados de manera adecuada y con el propósito de que experimenten con objetos y materiales para poner a prueba ideas y supuestos.

¿Es variado? ¿Se parece a lo que se usa fuera de la escuela?
Los materiales fueron variados, algunos son utilizados de la escuela, como el embudo, bicarbonato de sodio, el vinagre.

	 En ocasiones los niños al estar con una temperatura diferente solicitaban ayuda a los padres, o a la hora de agregar un químico, si tenían dudas preguntaban a la maestra, todo lo demás ellos lo hacían, manipulando cada objeto y usándolo correctamente.
	¿Qué hacen los niños para resolver la actividad?
Solicitan ayuda a un adulto en situaciones donde utilizan diferentes temperaturas, pero todo lo demás lo hacen solos, buscan la forma de resolver sus dudas preguntando y manipulando.
	¿En qué medida lo que hacen está ayudando a avanzar como usuarios del lenguaje?
A la hora preguntar dudas, de escuchar indicaciones, de responder y dar explicaciones de un fenómeno natural, con oraciones completas y secuenciadas, 

	La maestra guio en todo momento las actividades de inicio, desarrollo y cierre, realizaba preguntas, primero para conocer lo que los niños sabían sobre el fenómeno a estudiar, posteriormente para que los niños comprobaran si lo que paso era lo que ellos esperaban, y por último para conocer lo que ellos aprendieron, para que ellos con sus palabras expresaran y explicaran su conocimiento adquirido en la clase.
	¿Cómo interviene el docente?
Orientando los intercambios de los
alumnos; propiciando el interés para participar, preguntar en conversaciones, y saber más; involucrar a todos, con especial atención en quienes tienen dificultades
para expresarse frente a los demás. 
Favoreciendo el respeto, la escucha atenta y la expresión a partir de actividades atractivas que incluyan conversaciones,
explicaciones, cantos, y en este caso experimentos.

	¿Qué piensan o están aprendiendo acerca del contenido los niños?
Experimentar con objetos y materiales para poner a prueba ideas y supuestos, comunicar hallazgos al observar un fenómeno, pedir la palabra para expresar sus ideas, respetar turnos y describir objetos.

¿En qué medida tiende puentes entre lo que saben y los nuevos conocimientos sobre la escritura?
En una escala de 1 al 5, lo hace en un 5, ya que la actividad fue aplicada pensando en el grado y nivel de preescolar, además se hace un diagnostico previo para conocer lo que el niño sabe, por ello se hacer preguntas antes de realizar la actividad.
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