	



	Q3w3
¿Qué ocurrió? Descripción de lo observado 
	

	
Sobre lo observado 
	
Lo interpretable 

	
Se observa de buena forma la manera en la que se relacionan docente y alumno dentro del salón de clases y durante la actividad, y también la buena relación que tiene el docente y el directivo, así como se apoyan de forma concreta, el bien que se busca en una institución es más probable que suceda, ya que dentro de esta misma cada docente, directivo, personal y alumno busca y trabaja para un bien común que es concretar una buena jornada de trabajo y llevarse un buen aprendizaje es este mismo, tanto los docentes como los alumnos.
Este informe es para reportar, todo lo sucedido en la observación que se llevó a cabo el día 2 de junio de 2021, a las 4:30 pm con la situación didáctica hacer un slime, observado en la clase virtual impartida a un grupo de preescolar multigrado de tercer año y segundo año en el jardín de niños Francisco Gonzáles Bocanegra T.V ubicado en la calle nardos 262, girasol, 25080 Saltillo, Coahuila, con la docente Yessenia Jazmín y la directora María Elena Villarreal Márquez. con el aprendizaje esperado experimenta con objetos y materiales para poner a prueba ideas y supuestos.                              
Se tiene que tomar en cuenta que el realizar el trabajo docente y directivo no es solo dar clase o checar que todos estén trabajando, si no crear un buen ambiente basado en la gestión académica que nos impone el crear un sistema abierto, flexible y dinámico que hagan posible el desarrollo de actividades dentro de la escuela, ya que deben crear proyectos y acciones a través de los recursos humanos y materiales.
La finalidad de esta observación fue tener un acercamiento a lo que es una clase en el contorno escolar, aunque esta vez fue por medio de una aplicación social ya que las clases no son en presencial por el covid 19, con esto pudimos observar cómo es la interacción entre maestra, alumnos y padres de familia.                                                                                                                          Este acercamiento nos ha sido de ayuda para ir construyendo nuestra formación docente, ya que gracias a ello logramos obtener información sobre cómo se trabaja en esta nueva modalidad y como es que la maestra imparte su clase, como es su comunicación con los niños, y padres de familia, como es la comunicación de los niños con la maestra, así como el lenguaje que utiliza.
el contexto se desarrolla en cada casa del alumno, a través de una vídeo llamada por medio de una herramienta digital, pudimos observar la clase a través de una invitación a los estudiantes de la escuela normal de educación preescolar, al entrar no pudimos observar bien la actividad ya que el enlace de la clase lo obtuvimos momentos después de haber iniciado esta, al ingresar la maestra y los alumnos ya estaban en el proceso de la actividad podríamos decir que al inicio la maestra nombro los materiales que utilizarían en la clase  y explicó la actividad a realizar esto paso antes de haber entrado a la observación de la clase, después al entrar a la clase los alumnos ya estaban en la elaboración del proyecto la maestra dio las indicaciones vamos a agregar la Maizena a un recipiente , Posteriormente agregaremos colorante a la taza de agua algunos alumnos preguntaban a la maestra cuantas gotitas de colorante agregarían al agua, la maestra les respondía que  sólo serán unas gotitas 8 gotitas en total, al terminar de hacer los pasos los alumnos levantaron su manita para que la muestra pudiera observar quiénes habían terminado la maestra realizaba preguntas como están listos, otros niños decían ya está lista el agua maestra,  la maestra procedió con la indicación de agregar agua en cantidades pequeñas y revolvían los alumnos a seguir las indicaciones mientras la maestra les comentaba que tuvieran cuidado y lo realizaran con sus manitas los niños comenzaban a mezclar con sus manos entre esto hubo varias risas, los niños se mostraban emocionados mezclaban para lograr la consistencia mientras la maestra realizaba preguntas como  ¿cómo se siente? Ellos respondían, duro, pegajoso, aguado, ¿cómo se hizo?  Ellos respondían dura, suave, rico, otros llamaban a sus mamas para que fueran a ver cómo les iba quedando el slime, otros niños comentaban su situación como que estaba muy aguado, que parecía juguito, la maestra le comenta a un alumno que le muestre su slime, a lo que respondió- no quedo muy bien, la maestra le sugirió tenerlo en sus manos o agregarle más maicena al terminar levantaron el pulgar para ver quiénes habían terminado y la maestra pidió que lavaran sus manos algunos seguían emocionados y no querían ir a lavarse las manos ya que querían seguir jugando con su smile, la actividad duro unos 44 minutos, después los alumnos volvieron de lavarse sus manos y la maestra empezó a realizar preguntas sobre ¿fue divertido? Ellos respondían que sí, emocionados ¿de qué color fue? Los niños comentaban el color de su slime ¿qué ingredientes usamos? Ellos respondían maicena, agua, zuko, ¿con que medimos para saber qué cantidad agregar de agua? - con agua ¿pero con que medimos? - con una taza ¿con que medimos para agregar la Maizena? - con una taza ¿cuántas tazas usamos? Una ¿cuántas gotitas? – ocho gotitas ¿que hicimos primero? Ellos respondían echar agua, poner una taza de maicena ¿que pusimos en el recipiente? – maicena ¿qué fue lo segundo que hicimos? – pusimos colorante ¿al último que hicimos? – mezclamos para realizar el slime, la maestra pregunto a un alumno estas jugando! Te gusto hacer el smile, el respondió me quedo muy aguado, la maestra le comento que agregara más maicena, pero comento que ya no tenía, la maestra le comento que su mama le podía conseguir más maicena para que pudiera realizarlo bien.
Como cierre la maestra pidió a los alumnos registrar la actividad realizada en su cuaderno y los pasos que siguieron para la elaboración del proyecto, enviar la actividad por medio de una aplicación, al final aplaudió y les dio a todos una estrellita imaginaria, los niños y padres se despidieron alegres de la maestra. 

	
	
	¿Qué contenidos que se aspira a enseñar a través de esa situación y su relación con el uso social del lenguaje?
se enfoca en que los niños logren expresar ideas completas acerca de sus sentimientos, opiniones o percepciones por medio de la experiencia del proyecto y el intercambio oral intencionado entre docente y alumnos.
¿El contenido trabajado es parte del programa oficial del grado observado?         si ya que expresa ideas, participa, escucha, y explica los sucesos. 
	¿Es posible decir que se preserva algo del sentido de la práctica de lenguaje que propone?
Si por que usan el lenguaje de manera analítica y reflexiva para intercambiar ideas.
¿Qué orientaciones toma en cuenta y cuáles no?
Las orientaciones tomadas en cuenta son el dialogar y conversar, describir explicar cómo es, cómo ocurrió, etc., jugar con el lenguaje, narrar con coherencia y secuencia la que no tomo en cuenta son las de recibir, dar consultar y relacionar.

	
	¿Qué tan congruente resulta la actividad observada con las orientaciones didácticas que propone el programa?
Mucho ya que se pretende que los niños usen el lenguaje de manera clara y precisa y saben escuchar a los demás y toman turnos para participar.
¿Qué estrategias uso?
Oriento a los alumnos a participar involucrando a los que tenían alguna dificultad, favoreció el escuchar y la expresión a través de preguntas sobre el experimento realizado.
	¿A qué se deberá la cercanía o distancia entre la actividad observada y la propuesta didáctica oficial?
La propuesta didáctica consistía en un experimento basada en el campo de mundo natural, pero se trabajó muy bien la comunicación con los alumnos.
¿Cómo se articulan los propósitos comunicativos de la práctica y los propósitos didácticos?
En que los niños usen el lenguaje para comunicar ideas, expresen, dialoguen sobre los que están realizando y compartan ideas.

	
	
	¿Qué tanto problematiza los saberes que poseen los niños?
No mucho ya que les favorece más.
¿Cómo ayudan estas actividades problematizadoras o que los niños desarrollen su conocimiento lingüístico y pragmático? 
Ayuda a que hablen de manera clara y puedan responder preguntas, comenten ideas sobre lo realizado y puedan redactar lo visto en clase en una hoja.

	
	¿Qué recursos y materiales se usaron? 
Los materiales que usaron son maicena, colorante como un Tang, zuco y agua.
	¿Hay congruencia entre los materiales, la forma de usarlos y los propósitos del contenido?
Si ya que el propósito es que logren narrar lo que están experimentando.
¿Es variado? Si
¿Se parece a lo que usa afuera de la escuela? Si, normal mente son materiales que usan en sus casas y con esta actividad lograron aprender una nueva manera de usarlos.

	
	¿Qué hacen los niños para resolver la actividad?
Siguen las instrucciones de la maestra y comentan su proceso.
	¿En que medida lo que hacen los está ayudando a avanzar como usuarios de lenguaje?
En que la maestra les realiza preguntas y los orienta a participar.

	
	¿Cómo interviene el docente? 
Realizándoles preguntas a los alumnos, involucrando a todos con especial atención en quienes presentan dificultades, respetando los turnos y poniendo atención a lo que mencionan sus alumnos.
	¿Qué piensan o qué están aprendiendo acerca del contenido los niños?
Están aprendiendo que con cosas tan comunes que tienen en su cas pueden realizar un juego que es divertido además de que pueden experimentar al realizar la actividad y aprender sobre lo que hacen.
¿En qué medida tiende puentes entre lo que saben y los nuevos conocimientos sobre la escritura?
En que al finalizar la actividad ellos tienen que redactar en una hoja los pasos realizados en la actividad, así como los materiales fomentando la escritura. 
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