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COMPETENCIAS PROFESIONALES:
 Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover la adquisición y el aprendizaje de la lengua (L1 y L2) de los alumnos de acuerdo con lo que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo integral.

MATERIA: PRÁCTICAS SOCIALES DEL LENGUAJE

NOMBRE DEL DOCENTE: MARÍA ELENA VILLARREAL MÁRQUEZ

07 de junio de 2021             SALTILLO, COAHUILA. 







	¿Qué ocurrió? Descripción de lo observado
	Sobre lo observado
	Lo interpretable

	Principalmente el objetivo que se pudo observar fue que la docente permita a sus alumnos formarse ideas cada vez más elaboradas acerca del mundo natural que investiga. 
La docente en el mes de junio de este año en curso, Planificó la Estrategia de Aprendizaje que corresponde al Campo Formativo de Exploración y Comprensión del Mundo Natural y Social, con el aprendizaje esperado Experimenta con objetos y materiales para poner a prueba ideas y supuestos, en la clase en línea del Jardín de Niños Francisco González Bocanegra, Turno Vespertino. Concretamente en el aula de multigrado 1ero y 2do grado donde el ambiente de trabajo existe con un grupo de alumnos de 4 años, que en su totalidad formando un grupo de 10 alumnos aproximadamente. 
La clase comenzó con un entrenamiento de yoga por un aproximado de 10 minutos para calmar las energías de los alumnos.
Al finalizar la educadora indaga: 
¿Sabes que vamos a hacer hoy?, dialoga con los niños sobre lo que son los experimentos. Cuestiona: ¿Saben qué es un experimento?, ¿Han realizado experimentos?, da la explicación de lo que es un experimento. La educadora da indicaciones que con ayuda de su tutor le ayude a cortar y exprimir el limón, y hacerle un agujero en forma de platito para poder poner una cucharada de bicarbonato dentro del limón, antes de vaciar el jugo de limón para ver la reacción de la combinación de estas dos sustancias la educadora indago a los niños, ¿Qué crees que vaya a pasar? Después del vaciado del jugo salieron puras burbujas. La educadora cuestiono ¿Por qué crees que paso eso?, ¿De qué color es?, da una explicación del experimento: el jugo de limón es muy asido y cuando se mezcla se produjo dióxido de carbono, que no huele ni tiene color. 
Da la indicación que los niños llenen un vaso de agua hasta la mitad y antes de proceder hace la pregunta, ¿Qué crees que pase si ponemos aceite al vaso con agua?, los niños no se imaginan lo que pasara, la maestra da la instrucción de echar 5 cucharadas de aceite al agua y mezclar, ¿Qué le paso?, ¿Dónde tiene las burbujas?, ¿Dónde se puso la espuma?, ¿Arriba o abajo?, la educadora pregunta a varios niños, ¿Por qué crees que paso eso? Lo cual la respuesta de varios niños fue que no lo sabían. La maestra explica el experimento, y cuestiona a un alumno, ¿Qué crees que pase si le ponemos sal?, le vierten 4 cucharadas al vaso de agua con aceite y mezclaron hasta disolver un poco la sal, ¿Qué le paso cuando le pusiste la sal?, ¿Por qué crees que desapareció?, da la explicación del experimento con la sal.
La educadora le comenta a los niños que harán un gusanito de burbujas y da la indicación de poner agua al plato hondo y poner un poco de jabón, posteriormente mezclar con su dedito, ¿Qué le paso al agua con el jabón?, un niño responde que espuma, ¿Si se mezcló?, la educadora indica que pongan un calcetín en la botella que esta partida a la mitad, antes de proceder la educadora cuestiona, ¿Ustedes saben soplar?, da una clase de respiración para seguir con el experimento, los niños introdujeron tu botella al jabón con agua y soplaron muy fuerte para que saliera demasiada espuma de su calcetín, ¿Por qué crees que paso eso?, los niños responde porque se combinaron.
Para finalizar la educadora interroga al grupo ¿Te gusto hacer experimentos?, el cual todos respondieron que sí, ¿Qué aprendiste hoy?, los niños respondieron que a hacer burbujas.
Como forma de evaluación la educadora da la indicación a los niños de dibujar el experimento que más les gusto y con ayuda de su tutor escribir él por qué. Se despiden los niños de la maestra con un beso virtual y finaliza la clase. 

	¿Qué contenidos que se aspira a enseñar a través de esa situación y su relación con el uso social del lenguaje? 
La narración, la descripción y la explicación son los contenidos que el alumno utiliza en el experimento en todo momento.
¿El contenido trabajado es parte del programa oficial del grado observado?
Si, por que esta utilizando un campo donde los niños experimentan y es acorde a su edad las actividades
	¿Es posible decir que se preserva algo del sentido de la práctica de lenguaje que propone?    
Si, porque los experimentos se empela el lenguaje técnico, de carácter científico. Esto quiere decir, que además de emplear un lenguaje sencillo, se incorporan palabras las cuales son tecnicismos, que poseen un significado profundo y adecuado al tema.
¿Qué orientaciones toma en cuenta y cuáles no?
Toma en cuenta las orientaciones de la oralidad, al momento de interactuar y comunicarse entre sí, también en dialogar y conversar en el instante de ponerse de acuerdo con padres de familia en los materiales y en solucionar conflictos porque son las bases para el entendimiento entre las personas, así mismo en narrar con coherencia y la secuencia lógica del experimento, en explicar cómo es, cómo ocurrió o cómo funciona, y finalmente jugar con el leguaje, porque es fundamental en la evolución de los niños y en la actividad lúdica de mucho disfrute; y la que no aplico es la de recibir, dar, poner a consultar y poner relación de los experimentos. 

	
	¿Qué tan congruente resulta la actividad observada con las orientaciones didácticas que propone el programa? 
Buena, ya que utilizan constante el lenguaje escrito y oral, porque se usa cierto vocabulario, movimientos de manos de los niños al interpretar sus opiniones y sus gestos corporales al concluir con su experimento.
¿Qué estrategias usó?
El requisito indispensable para dialogar y conversar, que los niños al escuchar lo que la docente dice, ellos opinen prendiendo sus micrófonos y pedir la participación levantando la mano y que la educadora les de la palabrea para su opinión. 
	¿A qué se deberá la cercanía o distancia entre la actividad observada y la propuesta didáctica oficial? 
Se debe la cercanía porque el tipo de concepción del lenguaje que necesita un docente con la finalidad de ser congruente con los propósitos de su asignatura es principalmente el emplear un lenguaje que sea amigable, técnico, educado y que utilice de forma eficiente todos los elementos que constituyen la comunicación con la finalidad de que el niño pueda comprender claramente las explicaciones de su profesor.

¿Cómo se articulan los propósitos comunicativos de la práctica y los propósitos didácticos?
Se articulan con las pretensiones del quehacer educativo expresando lo que se desea conseguir de los alumnos, por decir cuando la educadora pregunta sobre la descripción de lo que observaron al realizar el experimento. 

	
	
	¿Qué tanto problematiza los saberes que poseen los niños?
Que al momento que se haga el experimento un niño puede decir que no es verdad lo que sucedió en esa experiencia y que la realidad es otra, y esto es gracias a que hay tutores que involucran a sus hijos a consultar mas de lo deseado en video de internet.
 ¿Cómo ayudan estas actividades problematizadoras a que los niños desarrollen su conocimiento lingüístico y pragmático?
Ayuda en el momento que la educadora al finalizar cada experimento da la explicación de lo sucedido con un vocabulario científico con palabras no comunes para incrementar la atención del niño y gracias a esto promueven la reflexión tras la realización del experimento para extraer conclusiones.


	
	¿Qué recursos y materiales se usaron?
-Limón
-Cuchillo
-Cuchara
-Bicarbonato
-Plato hondo 
-Vaso 
-Agua
-Aceite 
-Sal 
-Jabón
-Calcetín 
-Botella
	¿Hay congruencia entre los materiales, la forma de usarlos y los propósitos del contenido? 
Si, porque los niños experimentan con objetos y materiales para poner a prueba ideas y supuestos. Y así los niños obtienen, registran, representan y describen el experimento para responder dudas y amplían si conocimiento en relación con elementos naturales. 
¿Es variado? ¿Se parece a lo que se usa fuera de la escuela?
Si es variado, y algunos materiales son los que se usan fuera de la escuela y otros los usan como parte de su vida cotidiana.

	
	¿Qué hacen los niños para resolver la actividad?
Observar y escuchar las indicaciones de la educadora, elaborándolo junto con ella para que sea el mismo resultado.
	¿En qué medida lo que hacen los está ayudando a avanzar como usuarios del lenguaje?
Los beneficios son muchos: por un lado, se demuestra que gracias a los experimentos, los niños desarrollan más la curiosidad por todo lo que les resulta desconocido, y se aproximan a los problemas con más entusiasmo, y usan el lenguaje en la forma de expresarse y cuando responden los cuestionamientos de la educadora. 

	
	¿Cómo interviene el docente?
El docente interviene cuando hace un diagnostico hacia los niños al principio de cada experimento y al final, ejecuta una planeación para reconocer y conceptualizar distintas formas y ámbitos para el alumno, hace una ejecución al hacer un reporte de registro de avances de actividades y por último una evaluación de trabajos realizados por los niños
	¿Qué piensan o qué están aprendiendo acerca del contenido los niños? 
Que está permitiendo despertar el interés de los niños por la ciencia y los motiva en la búsqueda de las explicaciones a los resultados obtenidos, un objetivo nada fácil de conseguir con las clases tradicionales.
¿En qué medida tiende puentes entre lo que saben y los nuevos conocimientos sobre la escritura?
En que gracias a las tareas que le aplica la educadora al niño al finalizar el experimento y le deje la actividad de escribir porque le gusto lo observado esta aplicando la escritura con ayuda de un tutor, y gracias a sus conocimientos y el vocabulario que tiene la educadora los niños se desenvuelven mejor. 
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