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Desarrollo de habilidades comunicativas por medio del aprendizaje artístico.
Development of communication skills through artistic learning.

Resumen 
El desarrollo de la comunicación es de gran importancia para un buen desenvolvimiento y adaptación del ser humano en el grupo social al que pertenece. Este artículo se basa en el trabajo de investigación realizado con el objetivo de identificar y desarrollar las habilidades comunicativas entre los alumnos, así como docente- alumno mediante estrategias y actividades dentro del área de desarrollo personal y social de las artes a nivel preescolar. La investigación se llevó a cabo bajo el método cualitativo en el cual se recolecto información mediante entrevistas a docentes que tienen a su cargo a alumnos entre tres y seis años, para tener en cuenta las áreas de oportunidad o fortalezas que presentan en los alumnados, y así tener un panorama general sobre el desarrollo de la comunicación con relación a las artísticas en estas edades, de igual manera la forma en cómo se implementa esta actividad en las aulas de nivel preescolar, 
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The development of communication is of great importance for a good development and adaptation of the human being in the social group to which he belongs. This article is based on the research work carried out with the aim of identifying and developing communication skills among students as well as teacher-students through strategies and activities within the area of personal and social development of the arts at the preschool level. The research was carried out under the qualitative method in which information was collected through interviews with teachers who are in charge of students between three and six years of age, to take into account the areas of opportunity or strengths that they present in the students, and thus have an overview on the development of communication in relation to the artistic in these ages, in the same way the way in which this activity is implemented in the classrooms of preschool level
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Introducción 

La comunicación ha jugado un papel importante en la vida  del ser humano, está en su naturaleza el ser creativo y creador pues de esta manera a podido comunicarse y expresar sus ideas sentimientos, pensamientos, emociones,, siendo un proceso complejo y gradual, que inicia desde el nacimiento, pero no solo se habla de comunicación cuando nos expresamos por medio de símbolos convencionales y signos, sino también de manera verbal por medio de manifestaciones como ritmos trazos, movimientos, gestos, posturas corporales. Urgilés Campos (2016) menciona que en el ser humano, lenguaje y educación van de la mano. Muchas cosas se aprenden por imitación, precisamente hay una base biológica para ello. Y una de las facultades centrales del humano es precisamente aprender a hablar una determinada lengua y gracias a esta lengua entra en contacto con los otros y se va educando.
     Es un proceso complejo y gradual, que inicia desde el nacimiento, pero no solo se habla de comunicación cuando nos expresamos por medio de símbolos convencionales y signos, sino también de manera verbal por medio de manifestaciones como ritmos trazos, movimientos, gestos, posturas corporales. Para lograr esto es importante el desarrollo de habilidades comunicativas el uso de estrategias verbales y no verbales que les permitan lograr objetivos comunicativos, evidenciando que pueden escuchar, hablar, leer y escribir mejor en diversas situaciones Aranao (2015) como lo es hablar, escuchar, leer y escribir para poder compartir sus pensamientos, ideas, sentimientos, emociones etc.
Para lograr esto es importante el desarrollo de habilidades comunicativas como lo es hablar, escuchar, leer y escribir para poder compartir sus pensamientos, ideas, sentimientos, emociones etc. Una de las estrategias que favorece además de facilitar la integración de los aprendizajes esperados que se busca logren los alumnos al salir del nivel preescolar establecidos en el plan actual Aprendizajes Clave por parte de la Secretaría de Educación pública de México son las actividades artísticas. La SEP (2017) comenta que Las artes son lenguajes estéticos estructurados que hacen perceptibles en el mundo externo, ideas, sueños, experiencias, pensamientos, sentimientos, posturas y reflexiones que forman parte del mundo interior de los artistas 
Se ve la necesidad de que se implemente el arte como un proceso de expresión y comunicación, donde los niños pueden desarrollar estas habilidades, de modo que se coloque el arte en una posición importante y significativa dentro de los planes y programas curriculares vigentes en nivel preescolar. Cassiani, R. Peña, C. Rohatan, B. Salazar, L. (2017) comentan que las clases de educación artística pueden ser espacios que contribuyan a la educación integral mediante el desarrollo de habilidades académicas funcionales, las cuales son necesarias en las demás asignaturas escolares y en la vida cotidiana. 
Es un punto muy importante ya que en la educación no tiene gran relevancia las estrategias artísticas, menos relacionarlo con un campo que es muy necesario en nivel preescolar como es comunicación los alumnos tienen procesos donde aprenden de cada uno, en los jardines de niños que, analice que cada niño aprende de diferente y no se aplicaban estrategias donde se pueda mejorar el aprendizaje del niño.
El objetivo de este artículo es dar a conocer la importancia del desarrollo de habilidades comunicativas a través del aprendizaje artístico en niños, dando respuesta a ¿De qué manera se puede implementar el desarrollo de habilidades comunicativas a través de las artes? ¿Cuál es la influencia que tienen las artes en el desarrollo de las habilidades comunicativas durante la primera infancia en los niños y niñas? ¿Cuál es el proceso de desarrollo de las habilidades comunicativas a través de actividades artísticas en niños de edad preescolar? ¿Qué estrategias se pueden implementar para el desarrollo de habilidades comunicativas en niños de 3 a 6 años? 
El marco teórico menciona teóricos como Vygotsky con la teoría de zona de desarrollo próximo. Y por último la conclusión la cual surge del análisis de datos obtenidos en la aplicación del instrumento, además se da solución a la problemática por la cual surge esta investigación y recomendaciones que favorecen el desarrollo de las habilidades comunicativas a través de las artes en los niños de tres a seis años. 




Metodología 
La presente investigación se desarrollará bajo un método descriptivo dentro del paradigma cualitativo. Según Herrera (2017) la investigación cualitativa “trata de identificar la naturaleza profunda de las realidades, así como sistema de relaciones, y termina la fuerza de asociación entre las variables, la generalización y objetividad de los resultados a través de las muestras” 

Población y muestra
Para la investigación sobre la importancia del desarrollo de habilidades comunicativas durante el aprendizaje artístico en niños de 3 a 6 años, se realizarán entrevistas a docentes de nivel preescolar con el propósito de conocer las concepciones y prácticas en torno a la importancia del desarrollo de habilidades comunicativas durante el aprendizaje artístico en niños de 3 a 6 años, esto en base a los conocimientos y estrategias que implementan frente al grupo. 
Métodos y recolección de muestras
Se aplicará entrevistas para poder obtener información de acuerdo con cómo se puede desarrollar las competencias comunicativas a través del aprendizaje artístico, en cuestión de los alumnos se realizará una entrevista, para conocer cómo ellos comprender ese tema, si han desarrollado algún momento estando en la escuela, si les gustaría desarrollar habilidades y aprendizaje artístico.
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De las personas entrevistadas el 50% concuerdan en que la habilidad comunicativa es la capacidad de comunicar, el 38% dijeron que es vocablos articulados, gestuales y gráficos, y el 12% que es el interactuar con diversas formas de comunicar. En esta parte se analiza cómo es la interpretación de las ocho personas de acuerdo con las habilidades comunicativas en nivel preescolar; “permite que se realice una formación integral ya que el lenguaje es transversal a todas las áreas del conocimiento y al tiempo que favorece los saberes formales y científicos, se estimulan las diferentes inteligencias, la creatividad, las habilidades socialess” (Sanchez, 2016)
Los niños desarrollan la capacidad de escucha para dar sentido a su ambiente, para que lo que aprendan, ayude a identificar la necesidad de información y así procesarla. Escuchar y comprender la información es un paso esencial de la adquisición de las habilidades comunicativas y de artísticas 


En este punto el 75% comentó que el desarrollo comunicativo se lleva a través del uso de diferentes materiales didácticos y de la manipulación de esté, de la observación, a través de la lectura y del habla con trabalenguas, adivinanza. El 25% indicaron que se desarrolla a través de la expresión oral favoreciendo la expresión, la seguridad para expresar las emociones y la confianza para hacer uso de los gestos al expresar lo que sienten.” La interacción social, el niño adquiere nuevos conocimientos y aprende a usar el lenguaje como su principal herramienta de expresión van adquiriendo nuevas y mejores habilidades cognoscitivas como proceso lógico de su inmersión a un modo de vida” (Sabater, 2017)
El propósito es contribuir con el proceso de formación en el desarrollo de las habilidades comunicativas mediante los diferentes estilos de aprendizaje y brindar un ambiente adecuado y agradable con actividades bien planeadas que estimulen al estudiante a expresarse a través de las prácticas artísticas. 

En esta pregunta se hace mención sobre las estrategias que han implementado las educadoras dentro de aula y han observado que se obtuvo un buen resultado, el 53% indica que las actividades lúdicas como son círculos de diálogo, Juegos del lenguaje como trabalenguas o adivinanzas, acercamiento a los cuentos, cuestionamientos para que expresen sus ideas respecto a un tema. Desarrollan las habilidades comunicativas de acuerdo con la artística; el 47% comento que la estrategia de lectura ha sido un método para desarrollar habilidades comunicativas en los alumnos de preescolar. “se emplea en los ambientes de aprendizaje aquellos productos que devienen al aula de la vida y de la escuela, a partir de la cultura infantil, como: juegos rítmicos corporales, música infantil, obras de teatro para niños, los textos y cuentos infantiles, programas de televisión y cine infantil, sitios web para niños, entre otros”.  (Bajaña, 2016)
Es importante crear, diseñar, plantear e implementar estrategias pedagógicas que se orienten a través de los procesos académicos y que permitan desarrollar las habilidades comunicativas de estos estudiantes a través de las prácticas artísticas.
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El instrumento para la recolección de datos fue aplicada a ocho personas, en las cuales seis son licenciadas en educación preescolar y dos son doctoradas en el desarrollo de la educación preescolar, con una antigüedad en el ámbito educativo desde los 3 a los 20 años de servicio. 
El método de análisis de datos es descriptivo ya que lo que se busca es encontrar características de un desarrollo eficaz del niño, teniendo en cuenta las habilidades comunicativas y aprendizajes artísticos. Como igual manera contemplar las estrategias de las educadoras puede implementar dentro del aula.
Las preguntas fueron contestadas de acuerdo a las estrategias que han implementado en el aula para desarrollar habilidades comunicativas a través de la competencia de artística, de igual manera fueron contestados  con los contenidos que se han adquirido en los programas vigentes que se aplica en los tres niveles de preescolar, la mayoría de las personas que contestaron este instrumento; implementaron ideas que ha tenido de acuerdo a las necesidades que se encuentra en el aula, y partir de ahí desarrollar habilidades.
La interpretación de las respuestas que se obtuvieron en la aplicación del instrumento se obtuvo información para obtener más desarrollo eficaz para comprender sobre cómo implementar el desarrollo de habilidades comunicativas con la ayuda de las competencias artísticas. La investigación cualitativa implica la utilización y recogida de una gran variedad de materiales- entrevistas, experiencia personal, historias de vida, observaciones, textos históricos, imágenes, sonidos- que describen la rutina y las situaciones problemáticas y los significados en la vida de las personas. Herrera, J. (2017).
El instrumento se diseñó en base a una entrevista estructurada en diez preguntas y se tituló “Importancia del desarrollo de habilidades comunicativas durante el aprendizaje artístico en niños de 3 a 6 años”. Con las cuales se buscó conocer las concepciones y prácticas que llevan a cabo las docentes en nivel preescolar para desarrollas las habilidades comunicativas en los alumnos, así como sus conocimientos y estrategias que implementan para fomentar dicho desarrollo en base en actividades artísticas. La entrevista es una técnica de recogida de información que además de ser una de las estrategias utilizadas en procesos de investigación, tiene ya un valor en sí misma… el principal objetivo de una entrevista es obtener información de forma oral y personalizada sobre acontecimientos, experiencias, opiniones de personas. Folgueiras Bertomeu P. (2016)
La educadoras encuestadas coincidieron en la respuesta de que las habilidades comunicativas son las capacidades de interactuar, conocer, aprender de otros a través de diversas formas y esto se obtiene en el transcurso de la vida, siendo el lenguaje verbal y no verbal así como el dominio de la lengua materna las principales habilidades de comunicación permitiendo a los menores expresarse a través del desarrollo de competencias artísticas, volviéndose más observadores y críticos lo que lleva a la apropiación de nuevos conocimientos
La influencia del arte en los niños de edad preescolar es positiva, pues favorece la expresión artística, dándoles seguridad y brindándoles confianza para que tengan un desenvolvimiento creativo, imaginativo, creándolos más observadores y críticos. y seguir desarrollando las habilidades comunicativas y esto a su vez favorece el aspecto cognitivo. Román Betancourt (2015) describe la competencia comunicativa intercultural como " la combinación integrada de conocimientos lingüísticos, textuales, discursivos y socioculturales, estrategias de comunicación y habilidades para saber aplicarlos en situaciones concretas, y comportamientos apropiados en las relaciones interpersonales para ejecutar conductas comunicativas eficaces. 
Dando como resultado que la implementación de las habilidades comunicativas a través del arte fomenta en el infante el lenguaje verbal y no verbal, teniendo gran influencia pues además de permitirle el acercamiento a la cultura y las habilidades comunicativas favoreciendo la expresión y la confianza, así como el expresar sus emociones y sus necesidades. 
Permitiendo que los alumnos se expresen de diversas formas, además de ser más observadores, críticos, apropiándose de nuevos conocimientos, implementando el desarrollo de las habilidades comunicativas a través de diferentes estrategias que permitan al alumno tener un bagaje amplio sobre lo que puede usar, por ejemplo, el uso de música, recitar canciones, poemas, rondas, lectura de pictogramas, el juego simbólico, mímica, con lo que se favorece tanto el lenguaje oral como escrito. 
El desarrollo de la comunicación tiene suma importancia para el correcto desenvolvimiento del ser humano en el grupo social al que pertenece, entre los niños de edad preescolar suele darse por imitación de sonidos. La importancia de la comunicación radica en que cualquier persona o institución necesita expresarse a través de diferentes maneras para conseguir objetivos definidos. Es decir, la comunicación logra un acercamiento y atribuye un poder significativo a las personas e instituciones: la influencia. Márquez López et al. (2018)
 Las habilidades comunicativas al nivel preescolar se pueden implementar con distintas variantes de las artes, las cuales suelen ser actividades innovadoras y llamativas para los niños, logrando captar su atención y gusto además se pueden complementar en las asignaturas de los campos formativos académicos. La música, la pintura, la danza, la poesía, la escultura son algunas de las variantes que se pueden implementar y favorecer el desarrollo de la escucha, la expresión corporal y gestual, la comunicación oral y escrita. 
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1. £Qué son las habilidades comunicativas?

H Capacidad de comunicar
 Interactuar en diversas formas.

= vocablos articulados, gestuales
ogréficos





