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Su alumno se educa solo con un preceptor, sus fines educativos no son individuales, sino también sociales, diferentes a los de la educación dada en su tiempo, en contra de la cual se manifestaba. La vuelta a lo natural fuera de convencionalismos sociales, es la clave de la idea de la educación deJean-Jacques Rousseau. 

La razón de ser de la pedagogía,que se funda en primer lugar en las leyes psicológicas, es instaurar en la infancia el propósito de la libertad, mediante la actividad, aprender por la propia experiencia y no tanto por lo que le enseñen los demás. Una de la importantes claves de Rousseau es diferenciar a niños y adultos en cuanto a su aprendizaje.

Hasta su época se educaba a los niños como si fueran adultos en pequeño. Para Rousseau la infancia tiene maneras de ver, de pensar, de sentir que le son propias igualmente la adolescencia. En la educación, el niño ha de permanecer en su naturaleza de niño. La educación, debe ser gradual.

El educador debe esperar con confianza la marcha natural de la educación e intervenir lo menos posible en el proceso de la formación. La educación del niño debe comenzar desde su nacimiento y debe impedirse que adquierahábitos de los cuales pudiera llegar a ser esclavo. La educación religiosa, no debe ser confesional y debe realizarse, no es la infancia, sino en la edad de la razón. En su libro “El Contrato Social”, rescata la necesidad de las personas, durante toda su vida, de consejo y guía.

En su texto “El Emilio”, atacó al sistema educativo de su época, pues mantiene que los niños deben ser educados a través de sus intereses y no por la estricta disciplina. Dado su alejamiento de los enciclopedistas de la época y su enfrentamiento con la Iglesia Católica, por sus polémicas doctrinas, su estilo literario cambió. Las obras suyas que más influyeron en su época fueronJulia, o laNueva Eloisa yEmilio, oDe la educación, ya que transformaron las ideas sobre la familia. El Contrato Social fue el manual de los doctrinarios de la Revolución francesa.
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 Emilio, oDe la educaciónexpone la teoría que la pedagogía debe respetar los buenos instintos naturales del hombre, guiando su libre desarrollo de la manera menos artificial posible. La parte religiosa de Emilio, o De la educación titulada “Profesión de foi du Vicaire Savoyard” irritó de inmediato al parlamento de Paris, que lo consideró “impío, escandaloso y ofensivo” por lo que Rousseau se vio obligado a huir de Francia para no acabar en la cárcel. 

Sin embargo, supone un referente “revolucionario” ante una educación anticuada y poco reflexionada del siglo XVII. Esta segunda reflexión no implica que Locke, como muchos han defendido, proponga una educación universal.

Por otro lado, el empirista inglés no está de acuerdo con la herencia educativa renacentista, que propone la recuperación de la cultura clásica y una formación basada en el latín, la lógica, la retórica y la gramática. Locke reivindica que “un joven caballero viese estas reglas por los sistemas más cortos que se pueda encontrar, sin dedicarse mucho tiempo a examinar y estudiar esta clase de formalidades”. 

Con estas ideas nace Pensamientos sobre la educación. Un libro que no cumple una estructura tradicional, ya que en esencia son una serie de cartas enviadas a partir de 1684 a Edward Clarke, quien pidió consejo a su amigo Locke para educar a su hijo.

Su publicación tuvo mucho éxito, como demuestran cinco reediciones que se hicieron antes de la muerte de John Locke, aunque en sus revisiones siempre mantuvo la estructura de cartas y un lenguaje amigable y familiar. Locke advierte en el prefacio del libro que sólo se trataba de una serie de cartas recopiladas. 

Este estilo de escribir le permite ser más directo y que los lectores lo vean como un amigo. EL PROYECTO DE UN NUEVO SISTEMA EDUCATIVO COMOIDEA DE LA RAZÓN PRÁCTICA. He señalado que Kant concibe la educación como un proceso de formación esencialmente orientado a la construcción de una subjetividad crítica, capaz de asumir una posición racional y autónoma en el debate acerca de los principios sobre los que se sustentan las instituciones sociales.

El objetivo fundamental e ineludible de todo proyecto educativo es, pues, para el pensador alemán, la promoción de cambios en las instituciones político-jurídicas.
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LAS RAÍCES DEL COMUNITARISMO EN PLATÓN Y MARX.

COMUNISMO PLATÓNICO  

La expresión "comunismo platónico" se refiere a la propuesta política que defiende en su obra "República" según las clases gobernantes no deben poseer propiedad privada.  Platón proponía un Estado ideal en el que guardianes y Reyes-filósofos, como clases dirigentes que eran, se sometieran bajo un régimen en el que todos los bienes materiales que poseyeran, mujeres e hijos, fueran del Estado en una propiedad colectiva.   

No deben tener absolutamente nada que ver con actividades lucrativas. Tampoco tendrán  una  familia  privada,  ni  mujeres  ni  maridos.  Aplicado  a  los  guardianes  y  Reyes-filósofos, a los artesanos se les dejaría disfrutar de sus propiedades al libre albedrío.  Para evitar la generalizada corrupción de los políticos, Platón parece que solo pensó en aplicar la colectividad para una clase social, esta es, la  superior dentro del  Estado. 

La intención utópica por la que aboga Platón se  basa,  fundamentalmente, en  la  unidad del Estado. Para ello no rechaza o intenta erradicar la existencia de las clases sociales.   Los gobernados pueden disfrutar de todas sus posesiones mientras los que estén llamados a  gobernar, no deben  tener  absolutamente  nada  en  cuanto a  riqueza  y  demás propiedades infieran.  

Este filósofo defiende la propiedad privada, aunque controlada por el Estado, para la clase de los artesanos, pero rechaza el derecho a la propiedad privada para la clase de los gobernantes y la de los guardianes.   Creyó que, si se quiere evitar la corrupción, el enriquecimiento personal y el uso del poder para el propio interés, las clases dirigentes (gobernantes y guerreros) deberían tener todas las posesiones en común y llevar una vida comunitaria.   Solamente  afecta  a  los  defensores  y  a  los  gobernantes,  para  cuyas  altísimas funciones considera Platón como impedimento la posesión particular de esas cosas.
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Marx veía en la política esa lucha (más o menos pacífica o violenta) de intereses entre grupos y clases diferenciados por su posición objetiva en la sociedad. La mecánica política bajo todas las coberturas ideológicas y jurídicas posibles en una sociedad dada, es un juego de intereses sectoriales que pugnan por el control de una sociedad, normalmente ya evolucionada en Estado. 

Tras las ideas y “propuestas” políticas existe una defensa de intereses sectoriales, de clase social, que pugnan por el poder en la sociedad.
Y esos intereses se revelan con claridad en la acción cotidiana de lucha por el poder y en el ejercicio del poder en quien lo ostenta. 

[bookmark: _GoBack]El discurso ideológico a menudo enmascara esos intereses para hacerlos aparecer como «universales», “de todo el pueblo”, “del bien de la Humanidad o de la sociedad, o del Estado, o de la Nación...” algo que, como ya hemos visto, en Platón se deja más que manifestado.
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