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LICENCIATURA EN EDUCACION PREESCOLAR
CURSO: ARTES VISUALES
MAESTRA: SILVIA ERIKA SHAGAON
UNIDAD DE APRENDIZAJE 3
TEMA: EL ARTE Y LA PARTICIPACION INFANTIL.
ALUMNA: MONTSERRAT RODRIGUEZ RIVERA #16
Competencias de la unidad de aprendizaje:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
SALTILLO, COAHUILA 08 DE JUNIO DEL 2021
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Es importante permitir la libertad en los niños, no forzalos a crear una sola realidad, es decir se debe permitir la creaciòn, libertad, creatividad e imaginaciòn para crear realidades alternas que generen mayores experiencias. 


Vigotsky plantea que la imaginaciòn es un acto en donde cada sujeto es capaz de crear nuevas ideas e imagenes, abre espacios a distintas realidades y es parte de la conciencia de cada persona., la imaginaciòn puede estar ligada a pensamientos viejos y pensamientos nuevos. 


El arte sirve como medio de creaciòn y aprednizaje, pues permite que el niño reinvente y reflexione. 









Desde hace muchos años el teatro es de suma importancia en el arte, pues es capaz de adentrarse a la conciencia y da representaciones culturales y de las realidades. 


 A su vez el juego simbolico sirve como medio para adentrase a la realidad, de este modo los pequeños se adentran y desarrollan su capacidad imaginativa al maximo. 








Es importante que cada docente genere espacios que ponga en conflicto a los pequeños, situaciones donde cada estudiante sea capaz de imaginar y de ir mas alla de lo que esta pasando, pues son las experiencas y practicas lo que mayor aprendizaje involucra. 






Arte y participaciòn infantil 


Se define como arte al medio de expresión y creación que surge a partir de la creatividad y experiencias. 


La creatividad permite que el ser humano saque todo lo que hay en su interior pues es una capacidad liberadora. 


Se considera que la representacion de un problema permite que el niño explore su capacidad artistica. 


En la obras lo mas importante no es lo costosa o dificil que puede ser, si no el proceso creativo, lo que quiere exponer el autor de la misma.


El arte permita que existan dos principios una representacion de la realidad y el placer de imaginarla. 







image1.png
EL Shsen

El
Bl

waw3s0]




image2.png




image3.jpeg




image4.jpeg




image5.jpeg
s




image6.jpeg




image7.jpeg




