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UNIDAD III: La comunidad y la Participación Social de los niños y niñas de Preescolar  
La participación de los niños 
Nombre: Maria Guadalupe Morales Mendoza   #14.
	4to Semestre   Sección B
Docente: Roberto Acosta Robles. 
Curso: Estrategias para la Exploración del Mundo Social.
Competencias.
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.

Saltillo Coahuila                                                                                             10- Junio- 2021

El significado de la participación de los niños se usa para referirse a los procesos de compartir decisiones que afectan la vida propia y la vida de la comunidad en la cual se vive. Este es el medio por el cual se construye la democracia, ya que la participación es el derecho fundamental de la ciudadanía.
 La manipulación y Simbolismo de los Modelos de no participación Existen muchos proyectos completamente diseñados por adultos, en los cuales los niños sencillamente desempeñan algunos roles predeterminados, que pueden ser experiencias positivas para los niños, pero existen problemas que se presentan cuando la participación de los niños es ambigua o peor aún, manipulada. Es por eso por lo que el Diagrama de la Escalera de Participación está diseñado para reflexionar sobre la participación de los niños en los proyectos.
Modelos de participación genuina La participación de los niños varía mucho según su nivel de desarrollo. No es necesario que los niños participen en niveles aún más altos cuando pueden desempeñarse en diferentes grados y es de suma importancia otorgarles papeles importantes para que identifiquen el sentido de pertenencia y se estimule la participación.
Desarrollo social y emocional 
Es de suma importancia que en las primeras edades se presente mejor la motivación 
El desarrollo de la habilidad para identificar distintas perspectivas 
Fase 1 Perspectiva secuenciales, donde los niños de 3 años se pueden dar cuenta que se pueden poner en el lugar de demás 
Fase 2 Toma Percepción mutua donde los niños se pueden organizar en grupos democráticos 
Las variaciones en la clase social influyen en la participación de los niños
 Se menciona que a las familias de bajos recursos le dan más valor a la obediencia y piensan que la obedecía puede llevar al camino a los niños asía el éxito y los que tienen un mejor recurso económico valoran más la independencia y la economía 
Las diferentes oportunidades de participación de niño y niñas
Los niños que tiene bajo recurso van creciendo con la idea de que a partir de los 10 años ellos se pueden hacer responsables de sus hermanos más chiquitos.
Los beneficios de participación y por donde comenzar 
Los profesionales dicen frecuentemente que la participación comunitaria retrasa los esfuerzos sociales y económicos de las naciones en desarrollo.
Los argumentos en favor de la participación son particularmente fuertes, ya que el producto final redunda en beneficio de los mismos participantes.
Hay beneficios adicionales y más importantes para una sociedad, más allá de lograr a corto plazo que un producto o programa sea más apropiado para los usuarios.
Desafortunadamente estos beneficios tienen un impacto indirecto, a largo plazo y no puede medirse fácilmente de manera cuantitativa.
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