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La participación de los niños



· El significado de la participación de los niños:
Es el medio por el cual se construye una democracia y es un criterio con el cual se deben juzgar las democracias. La participación fundamental de la ciudadanía. El grado en el cual los niños deban expresarse sobre algo es un tema sobre el cual hay muchas opiniones divergentes. 
Una comprensión de la participación democrática y la confianza y capacidad para participar solo se pueden adquirir gradualmente por medio de la práctica; no pueden enseñarse como una abstracción. 
El principio que hay detrás de esta participación es la motivación; los jóvenes pueden diseñar y administrar proyectos complejos si sienten que esos proyectos les pertenecen. Si los jóvenes no participan al menos parcialmente en el diseño de los objetos del proyecto, no es probable que demuestren la gran capacidad que poseen. 
La participación aumenta la motivación, la cual aumenta la capacidad, la cual a su vez aumenta la motivación para nuevos proyectos. Las intervenciones para mejorar fundamentalmente toda la sociedad, pero debe hacerse siempre teniendo presentes la familia del niño y el impacto que la mayor capacitación e independencia del niño puedan tener las relaciones familiares. 
· La participación de los niños y el concepto de los derechos de los niños:
Es importante que todos los jóvenes tengan la oportunidad de aprender a participar en programas que afectan su vida directamente. Esto es especialmente cierto en el caso de los niños marginados, porque por medio de la participación con otros, estos niños aprenden que luchar contra la discriminación y la represión y luchar por la igualdad de derechos de manera solidaria con otros, es un derecho democrático fundamental. 
La libertad de expresión del niño y su participación en los asuntos de la comunidad pueden con frecuencia ser contrarios a las costumbres de crianza de los padres del niño o de quienes lo cuidan, finalmente es en el mejor interés del niño que este pueda expresarse. 
El propósito debe ser fomentar la participación de los niños inicialmente en el contexto de sus familias. A veces los niños pueden ser los iniciadores, pero el propósito debe ser siempre lograr al menos que los padres sean conscientes del proceso. 
Hay un apoyo creciente para los derechos de los niños. Para aquellos a quienes UNICEF llama “niños en circunstancias especialmente difíciles” esto está llevando a algunos cambios radicales respecto a normas culturales del pasado. Simultáneamente, es necesario animar a las familias para que abran sus prácticas tradicionales hacia una mayor participación de los niños, como parte de un movimiento general hacia la creación de una sociedad más democrática, con mayores oportunidades de igualdad de derechos para todos. 
· Manipulación y Simbolismo: Modelos de no Participación:
Hay una fuerte tendencia por parte de los adultos a subestimar la capacidad de los niños a la vez que se los utiliza en actividades para influir en alguna causa; el efecto es de condescendencia. Hay, sin embargo, muchos proyectos completamente diseñados y realizados por adultos, en los cuales los niños sencillamente desempañan algunos roles predeterminados, que son experiencias muy positivas tanto para los adultos como para los niños. 
La manipulación es el título del nivel más bajo en la escalera de participación. Un ejemplo es el de los niños de preescolar que llevan pancartas políticas alusivas al impacto de las políticas sociales sobre los niños. Si los niños no comprenden de que se trata y por lo tanto no comprenden sus propias acciones, entonces se trata de manipulación.
El método más común es que los niños hagan dibujos o algo por el estilo, por ejemplo, sobre su campo de juego ideal. Los adultos recogen los dibujos y de alguna manera oculta sintetizan las ideas y presentan el “diseño de los niños” de un campo de juego.
Con la reciente acogida de la idea de que los niños pueden expresarse, las organizaciones han comenzado a realizar encuestas y referéndums con los niños. Estos métodos tienen un potencial interesante, pero son susceptibles de manipulación aun cuando se usan con adultos.
Los niños preadolescentes, con su capacidad variable para interpretar el significado y los propósitos de este tipo de instrumentos, son víctimas particularmente fáciles de esta técnica.  
· Modelos de participación genuina. 
La escalera de participación es útil para reflexionar sobre el diseño de la participación de los niños, pero no debe considerarse como una simple forma de medir la calidad de un programa. Además del diseño de un programa, son muchos los factores que afectan la medida en la que los niños participan. 
· La investigación con los niños:
Algunos de los defensores de los niños que tengan una orientación más práctica, al leer este folleto pueden reaccionar ante el término “Investigación” como algo irrelevante y aún contrario a la participación comunitaria. Sin embargo, si realmente se desea involucrar a las personas en la toma de decisiones, en lugar de sencillamente pedirles que ejecuten la parte manual de los proyectos, se les debe involucrar en su diseño. 
· El juego y el trabajo: las diferentes realidades en los países industrializados y en desarrollo. 
El juego y el trabajo con frecuencia se presentan como categorías opuestas; el juego representa todo lo que es espontáneo y agradable y el trabajo representa todo lo que es obligatorio y aburrido. Para muchas personas, el juego de los niños significa trepar, nadar y deslizarse. Si bien es cierto que todo eso es parte del juego, si se observa a los niños jugando juntos en un ambiente rico en materiales, lo que hacen se parece mucho al trabajo. 
Por eso los campos de juego tradicionales que tienen equipo estático son más interesantes para los niños cuando los están construyendo o demoliendo. Hay muchas teorías del juego, pero lo común a la mayoría de ellas es el concepto de que existe un deseo de competir. 
Para un niño el trabajo puede ser altamente participativo y por lo tanto educativo, i de alguna manera se complementa con suficiente educación, que en el futuro le permita al niño una selección alternativa de trabajo que no sea necesariamente explotadora.  
· Menores en circunstancias especialmente difíciles:
Al igual que muchos niños sobreprotegidos en las naciones industrialmente avanzadas, estos niños tienen dificultades para desarrollarse como seres humanos competentes y encontrar un papel significativo en la sociedad, pero por razones muy diferentes. Como resultado, el tipo de participación que necesitan inicialmente es muy distinto. Necesitan la oportunidad de reflexionar y actuar sobre sus propias vidas. 
La nueva orientación comienza con el establecimiento de una buena relación con los niños y con la comprensión de su situación actual, como base para mejorar sus vidas. Siempre que sea posible, esto incluye ayudarlos a regresar a sus familias y, cuando no lo es, significa apoyarlos para que formen “familias” o “comunidades” alternas y obtengan un medio sano para subsistir económicamente. 
· Factores que afectan la habilidad de los niños para participar: 
El desarrollo del niño generalmente se conceptualiza como un proceso en el cual un niño solo, como individuo, avanza gradualmente en una escale de mayores niveles de habilidad. La participación de los niños no significa la exclusión de los adultos. Sin embargo, los adultos necesitan aprender a escuchar, a apoyar y a orientar, y a saber cuándo deben hablar y cuando no deben hacerlo.
La autoestima es quizás la variable más critica que afecta la participación exitosa de un niño con otros en un proyecto. La habilidad para participar realmente depende de la capacidad básica para ver la perspectiva de los otros. 
Es importante para quienes deseamos fomentar la participación de los niños tener en cuenta sus patrones de crianza, pues probablemente tenemos un sesgo de clase media. Las implicaciones de estas desigualdades son que los defensores de los niños tienen que trabajar más arduamente para liberar las voces de los niños pobres, porque sin ese esfuerzo extra, es probable que solo se oigan las voces de los niños de clase media. 
· Los beneficios de la participación 
Los argumentos en favor de la participación son particularmente fuertes para aquellos programas en los cuales el producto final redunda en beneficio de los mismos participantes. Pero para los jóvenes, la participación es muy limitada, aún en casos tan obvios como el diseño de los salones de clase, de los campos de juego, instalaciones deportivas o programas para después de la escuela. 
Hay beneficios adicionales y más importantes para una sociedad, más allá de lograr a corto plazo que un producto o programa sea más apropiado para los usuarios. Los beneficios son de dos clases principales: aquellos que permiten que los individuos se desarrollen como miembros más competentes y seguros de sí mismos en la sociedad y aquellos que mejoran la organización y el funcionamiento de las comunidades.
La participación no solamente permite que un niño tenga el derecho de expresarse; es igualmente valiosa al capacitar a los niños para que descubran el derecho de los otros al tener sus propias formas de expresión. La participación es un importante antídoto a las prácticas educativas tradicionales que corren el riesgo de dejar a la adolescencia alienada y expuesta a la manipulación.

 
· Por donde comenzar:
Las escuelas, como parte integral de la comunidad, deben ser un lugar obvio para fomentar en los jóvenes la comprensión y la experiencia de la participación democrática. Lo importante para la escuela y para la familia es la forma como se hacen las reglas o, más aún, si las reglas se hacen explicitas para el niño. 
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