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CICLO ESCOLAR 2020 – 2021

TRABAJO DOCENTE Y PROYECTOS DE MEJORA ESCOLAR
Miss. Fabiola Valero Torres

“Notas científicas segunda semana - primera semana”

Competencias de la unidad:
· Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de sus alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo.
· Incorpora recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
· Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
· Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos, ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo.
· Elabora propuestas para mejorar los resultados de su enseñanza y los aprendizajes de sus alumnos.

Alondra Rodríguez Martínez  #15
3º Grado Sección B

Saltillo, Coahuila a 12 de junio de 2021


Escultura: Se llama escultura al arte de modelar el barro, tallar en piedra, madera u otros materiales. Es una de las Bellas Artes en la cual el escultor se expresa creando volúmenes y conformando espacios. En un sentido genérico, se entiende por escultura la obra artística plástica realizada por el escultor.
Explicación para los niños: 
La escultura es un arte que consiste en trabajar, cincelar, tallar o modelar ciertos materiales.
Referencia: https://acortar.link/Zcilt 
Hábitat: Según la Real Academia Española, la definición de hábitat es "lugar de condiciones apropiadas para que viva un organismo, especie o comunidad animal o vegetal".  Espacio que presenta condiciones y componentes adecuados para que una especie pueda sobrevivir y reproducirse, es decir, para que pueda perpetuarse a través del tiempo.
Explicación a los niños: 
Lugar en donde viven los animales y se desarrollan en conjunto de otros animales que no son de los mismos. Juego online de las características de los animales. https://www.veduka.com.mx/album-de-animalitos/
Referencia: https://www.ecologiaverde.com/que-es-el-habitat-3349.html 
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