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¿Qué es medida? 
Se llama unidad de medida a una referencia convencional que se usa para medir la magnitud física de un determinado objeto, sustancia o fenómeno. Medir es comparar una magnitud con otra que llamamos unidad. La medida es el número de veces que la magnitud contiene a la unidad.
https://www.editorialmd.com/ver/unidades-de-medida#:~:text=Se%20llama%20unidad%20de%20medida,magnitud%20contiene%20a%20la%20unidad. 
¿Qué es no convencional?
Las unidades de medidas no convencionales son las que no están en el sistema internacional de unidades Ejemplos de medidas no convencionales Para medir la longitud podemos utilizar: pasos, pies, estambre, palitos de madera. Para medir la masa utilizamos: una balanza, las manos, etc.
https://prezi.com/b1lkjbx78zze/unidades-no-convencionales/ 
http://contenidosdigitales.ulp.edu.ar/exe/articulacion_mat/medidas_convencionales_y_no_convencionales.html 
¿Qué es capacidad?
La capacidad mide la cantidad de líquido que cabe dentro de un objeto. Por ejemplo, la capacidad de una botella es la cantidad de líquido con la que podemos llenarla. Otra forma de llamar a la capacidad es volumen, que la capacidad es el volumen que ocupa un cuerpo en el espacio.
Medidas de capacidad con algunos ejemplos - Smartick 
¿Qué es recipiente? 
Un recipiente, como objeto para contener o guardar algo, es todo receptáculo destinado a albergar en su interior hueco productos sólidos (o semisólidos, como polvos, gránulos), líquidos o gases, y usado en numerosos ámbitos de la vida cotidiana, el comercio y la industria. Generalmente aplicado a objetos, admite también uso abstracto o figurado. Cuando se ordena en serie se ajusta más a la definición de envase. 

¿Qué es historia?
la historia se relaciona con un conjunto de acontecimientos vividos por una comunidad social; por lo que la historia para niños resulta esencial.
La historia para niños: beneficios de aprenderla - Eres Mamá (eresmama.com) 
¿Qué es personaje?
Cuando se habla de un personaje, se hace alusión a los individuos humanos, animales o de otro tipo, por lo general de carácter ficcional, fantástico o imaginario, que toman parte en la trama de una obra artística, como una narración cinematográfica, un cuadro pictórico o un relato literario. 
https://concepto.de/personaje/ 
¿Qué es cría?
recién nacido o niño pequeño Fue a la reunión con su crío. 
https://es.thefreedictionary.com/cria 
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¿Qué es vertebrado? 
Del grupo de los cordados que tiene esqueleto con columna vertebral y cráneo, y sistema nervioso central constituido por médula espinal y encéfalo
https://dle.rae.es/vertebrado 
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