Escuela Normal de Educación Preescolar
Licenciatura en educación preescolar.
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Curso:
Trabajo docente y proyectos de mejora escolar.
Maestra:
Dolores Patricia Segovia Gómez.
Alumna:
Leyda Estefanía Gaytán Bernal. #7
“Liga de la plataforma para la primera jornada de práctica ” 
Competencias de la unidad:
· Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de sus alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo.
· Incorpora recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
· Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
· Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos, ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo.
· Elabora propuestas para mejorar los resultados de su enseñanza y los aprendizajes de sus alumnos.

Saltillo Coahuila de zaragoza                                                                10 de junio del 2021.


(Diariamente la educadora me proporciona el link para entrar a zoom, por lo que en este momento aún no la tengo). Me conecto todos los días a dar clases virtuales a las 11:00 am y termino a las 11:30am.
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