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Análisis de la jornada de observación
A lo largo de este texto, se analizarán las interacciones maestro- alumno, las condiciones en las que se desarrolla el proceso de enseñanza y aprendizaje destacando el estudio del eje “Forma, espacio y medida”, tomando en cuenta la distribución del tiempo, el uso de materiales didácticos y de apoyo, durante una secuencia didáctica aplicada por una educadora del Jardín de Niños “Francisco Bocanegra González” al grupo de tercer año, en la sesión de clase del día 1 de junio de 2021. Este trabajo se lleva a cabo con la finalidad de comprender a profundidad las características de la práctica docente y definir la forma en que se materializa la propuesta curricular en el aula de clase.
La sesión de clase fue dedicada para la realización del experimento de un volcán. Al comenzar, la educadora cuestiona a los alumnos cuál es la fecha del día en que se estaba llevando a cabo la clase. Se presume que esta es una actividad permanente que se realiza en cada sesión, la cual favorece la construcción de la noción del tiempo en el alumno. Posteriormente, la docente procede a movilizar los conocimientos previos de los alumnos por medio de distintas preguntas, entre las cuales destaca: “¿Qué forma tienen los volcanes?” ya que se relaciona con el tema de “formas y figuras geométricas”. Los alumnos coinciden al dar respuesta a ese cuestionamiento, mencionando que los volcanes tienen una forma parecida a la de un cono. Para continuar, la educadora proyecta un video a los alumnos con la finalidad de introducirlos al tema. Al finalizar, toda la clase procede a la realización del experimento. 
La educadora pidió con anterioridad los siguientes materiales para llevar a cabo el experimento: agua tibia, una botella de plástico, vinagre, colorante, bicarbonato de sodio, un embudo, un pedazo de cartón plano y el diseño de un volcán con el material de su preferencia. La docente plantea como primera consigna, llenar la botella hasta la mitad con agua tibia utilizando el embudo. Después, colocar el diseño del volcán de modo que cubra la botella de plástico, cuidando que el pico de la botella aún sobresalga. Para proseguir, la educadora pide que vacíen 6 gotitas de jabón líquido en la botella, y después algunas gotas más de colorante. Después, indica vaciar 2 cucharadas de bicarbonato de sodio. Posteriormente, les pide que coloquen su volcán sobre la base de cartón para evitar manchar la superficie donde estaban trabajando. Como último paso, la educadora pide que vacíen algunas gotas de vinagre. Se observó que para la realización de dicho experimento, exclusivamente se utilizaron como herramientas para la percepción de la medida, las unidades de medición no convencionales, tales como, cucharas y gotas. 
Al término del experimento, la educadora pide a los alumnos que platiquen sus experiencias con el experimento. Posteriormente, brinda una explicación científica acerca de por qué salió espuma del volcán. 
Durante esta sesión de clase, la docente decidió evaluar los aprendizajes de los alumnos por medio de una lista de cotejo, la cual fue enviada con anterioridad a los padres de familia y fue contestada por los mismos al finalizar la sesión.
Se identifica que esta actividad busca favorecer el aprendizaje esperado “Usa unidades no convencionales para medir la capacidad con distintos propósitos” ya que busca que los alumnos sepan relacionar la capacidad y la cantidad utilizada. Sin embargo, en base a lo observado durante la sesión, considero que el aprendizaje esperado no logró ser favorecido, debido a que los alumnos recibieron demasiado apoyo de los padres de familia durante todo el proceso, quitando la oportunidad a los menores de que manipularan los materiales. Pienso que esto se debió a que los materiales consignados por la educadora, no fueron adecuados para que pudieran ser manejados por los alumnos. Esto se convierte en un grave problema que pone en juego el aprendizaje de los alumnos, y que es sumamente importante tomar en cuenta al momento de planear la actividad.
[bookmark: _GoBack]La observación de esta sesión de clase, logró favorecer la competencia de “Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos” ya que se aplicó lo aprendido acerca del plan de estudios vigente en la educación básica para llevar a cabo una reflexión acerca de su aplicación con el fin de reconocer los aspectos que debemos tomar en cuenta al momento de planear y de aplicar actividades, siempre velando hacia el favorecimiento del aprendizaje esperado a nivel cognitivo y práctico en el alumno.
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