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Licenciatura en Educación Preescolar
Curso: Forma Espacio y Medida
Maestra: Cristina Isela Valenzuela Escalera
Unidad de aprendizaje III. Las magnitudes y medidas, su enseñanza y aprendizaje en el plan y programa de estudios de educación preescolar
Tema: Análisis de la jornada de observación
Alumna: América Michelle Reyes Leza
Número de lista: 11
2° Semestre          Sección: B
Competencias profesionales:
 Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
Unidades de competencia que se desarrollan en el curso:
 Conoce y analiza los conceptos y contenidos del programa de estudios de la educación básica de matemáticas; crea actividades contextualizadas y pertinentes para asegurar el logro del aprendizaje de sus alumnos, la coherencia y la continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
Título del Trabajo: Análisis de la jornada de observación


Saltillo, Coahuila de Zaragoza                                            11 de junio del 2021




Análisis de la jornada de observación
FORMA, ESPACIO Y MEDIDA
El miércoles 03 de junio del año presente, tuvimos una observación virtual en el Jardín de Niños “Francisco Bocanegra González” que la cita fue a las 4:00 p.m. quien la docente compartió el enlace para entrar a su clase. En esta clase impartida donde se vería un experimento de “slime” podremos analizar la interacción que se tenía la maestra con los alumnos y posiblemente con padres de familia. Lo importante que teníamos que estudiar como futuras docentes, es el eje que conforma “Forma, espacio y medida” tomando en cuenta ciertos puntos importantes, por ejemplo: distribución del tiempo, cuales fueron y su uso con los materiales didácticos y el cómo la secuencia didáctica fue aplicada.
La finalidad que se tiene del trabajo es proyectar con cierta profundidad la forma en que la educadora lleva por un camino su propuesta curricular a través de un aula virtual.
La educadora le pidió de manera amable que las madres de familia dejaran que los niños trabajaran por si solos, esto para ver que tanto podían manipular los materiales requeridos, al igual que prestaran atención a las indicaciones. 
Pude observar que la docente especificaba hasta donde debe llegar el agua, cuantas gotas deben echar de consistencia, agarrar cantidad de masa y que tanto agregar cierto producto. Mientras que los niños hacían su experimento, la maestra se encargaba de cuestionar a cada alumno sobre ¿cómo les iba quedando el slime? ¿qué les faltaba para que tuviera cierta consistencia? ¿Qué deben agregar más? ¿o que deben agregar menos? Al igual seguía repitiendo indicaciones, 
La docente le preguntó a Eden que cómo le quedó su slime, él menciona que su slime quedo muy duro por que no midio su consistencia.
Se puede observar que los alumnos también utilizan el vocabulario amplio como: maicena, mucho, poco, cuanto, pegajoso, liquido, suave, duro.
La docente pregunta a un niño que de qué color es y Karla alumna del J.N, les dice que el suyo es color naranja. 

La maestra les hizo otras preguntas: ¿Cuántas tazas se utilizaron para el experimento? ¿Cuántas gotas? ¿Cuánta consistencia? Etc.
Les pregunta los pasos a los alumnos, ellos dijeron:
_Primero se pone la maicena
_ después le pusimos colorante al agua
_ Mezclamos
Les pregunta la experiencia que tuvieron al hacer el slime.
Aplica el registro de los ingredientes, el paso que seguimos y el resultado que obtuvieron.
Durante esta sesión de clase, la docente decidió evaluar los aprendizajes de los alumnos por medio de una lista de cotejo, la cual fue enviada con anterioridad a los padres de familia y fue contestada por los mismos al finalizar la sesión.
Se identifica que esta actividad busca favorecer el aprendizaje esperado “Usa unidades no convencionales para medir la capacidad con distintos propósitos” ya que busca que los alumnos sepan relacionar la capacidad y la cantidad utilizada.
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