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“Secuencia didáctica” 
Curso: Estrategias Para El Desarrollo Socioemocional
Maestra: Eduarda Maldonado Martínez

Unidad De Aprendizaje III: 
Estrategias Para El Desarrollo Socioemocional En Preescolar. 
Propósito: Diseñar Una Propuesta Didáctica De Educación Socioemocional.
Competencias:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo
Alumna: 
Daniela Guadalupe López Rocha #14

Cuarto Semestres. Sección: “A”

Saltillo, Coahuila. 18 de Junio De 2021.
El lunes 14 de junio se llevó a cabo la actividad en donde se dieron las indicaciones a los alumnos por medio de Whatsapp, en como trabajarían la actividad. Recibiendo evidencias en fotografías o videos siguiendo las indicaciones. 
El día jueves 17 de junio solo me mostraron sus dibujos y me dijeron algunas cosas que les gustan o no, se vio como actividad de reforzamiento solamente. 
Link de las evidencias. 
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