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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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Introducción:
En el siguiente trabajo se dará a conocer  un breve análisis por medio de un esquema analítico acerca de la reforma educativa del libro de Aprendizajes Clave (2017) que se vio durante todo el curso de Modelos Pedagógicos  donde  en el cuerpo de este trabajo se presenta  lo más importante de este libro , haciendo énfasis en  el enfoque Socioconstructivista que plantea, así como su meta y maneras de desarrollar dichas competencias, el contenido que se lleva a cabo  para   formar al educando desde Campos de Formación Académica y las Áreas de Desarrollo Personal y Social, así como las estrategias que se trabajan para llegar a esa meta  con la ayuda del docente desde su relación con sus alumnos y los mismos alumnos con sus  compañeros. En segundo punto también se dará a conocer los desafíos que considero que me puedo enfrentar como futura docente desde mis experiencias en otras prácticas u observaciones desde el jardín y de manera virtual y para finalizar con este esquema analítico dar a conocer una nueva reforma educativa que me gustaría que se llevara a cabo para la formación de estos educandos,  donde se le prepare para enfrentar cualquier situación problemática  y preocuparse en lo socioemocional para conocer al educando más allá de las emociones, los sentimientos e incluso ayudarlos si están pasando por alguna otra situación económica ya que la educación es un derecho para todos y por supuesto es bueno recibir una educación de calidad. La educación en México  es un factor que influye en el avance y progreso de una sociedad en conjunto ya que además de promover conocimientos también enriquece la cultura, los valores  como la responsabilidad, la paz y la justicia; es por eso que todos  los niños como próximos ciudadanos de este país es importante que adquieran muchos conocimientos, habilidades, destrezas, actitudes y valores para adaptarse a las nuevas necesidades que puedan surgir en este mundo globalizado y moderno.
Y por último y menos importante al final de este trabajo se dejara una  conclusión de la educación en México, así como en lo importante que fue elaborar este trabajo y algún fundamento de un filósofo en la educación que vi en otro curso.
    
                                                                                                                                                                                                                                                                                                             PRINCIPIOS PEDAGOGICOS Y ENFOQUES QUE PLANTEA EL CURRICULO VIGENTE
Dentro de esta reforma educativa se destaca el enfoque Socioconstructivista donde se considera la interacción social del aprendiz, planteando la necesidad de explorar nuevas formas de aprender. Sin importar el contexto es importante que los niños de preescolar reciban una educación de calidad que les permita ser felices y tener éxito en sus vidas. A lo largo del Curso se vio el libro de Aprendizajes Clave donde conocimos un poco más a fondo todo lo que contiene desde su reforma educativa donde se aspira a formar un ser humano que no solamente aprenda lo que desconoce, sino que adquiera las capacidades y habilidades de lo que es aprender, que conozcan, se cuestionen para que así puedan despertar sus intereses y sigan aprendiendo a lo largo de su vida, desarrollando aprendizajes y conocimientos significativos que les serán útil a lo largo de su vida; también formar niños que sean libres que tengan las capacidades de participar, de ser parte la sociedad como ciudadano, siempre y cuando sea responsable con su toma de decisiones, defendiendo sus derechos en esta sociedad que es constantemente cambiante y prepararse para la resolución de problemas; y bueno todo lo mencionado anteriormente forma parte de la meta que se quiere lograr al igual que ir adoptando actitudes y valores. ¿Cómo lograr desarrollar estas competencias?, bueno a partir de Aprendizajes esperados de tres campos de formación académica: Lenguaje y Comunicación; Pensamiento Matemático; Exploración y Comprensión del Mundo Natural y Social. Otras Áreas de Desarrollo Personal y Social que se trabajan dentro de esta reforma son las Artes, la Educación Socioemocional y la Educación Física; es importante trabajar la educación socioemocional debido que como futuras docentes hay que preocuparnos por el bienestar de nuestros alumnos desde saber expresar sus sentimientos o emociones.
Es importante una relación activa dentro de este enfoque que se lleva a cabo entre el individuo y una situación real; por eso es importante que el alumno tenga relaciones con otros niños y adultos en este caso el docente para generar un ambiente de seguridad y confianza donde estén en contacto con el mundo natural y social. El papel del docente dentro de esta reforma debe estar al tanto de los intereses y necesidades de los alumnos para que estén al pendiente de sus conocimientos, aprendizajes y habilidades; siempre identificando como aprenden sus alumnos para así intervenir en su desarrollo mostrando motivación para seguir aprendiendo y en enfrentar situaciones que afecten su rendimiento académico, emocional, entre otros.
Las estrategias que se utilizan para llevar a cabo estos aprendizajes son a través de secuencias didácticas ya sea por parte del juego y es la más destacada en preescolar; otra es el uso y la producción de recursos didácticos y el trabajo colaborativo mediante herramientas tecnológicas que promueven el desarrollo del pensamiento crítico, así como la selección y síntesis de información.
DESAFIOS QUÉ ENFRENTAN LOS FUTUROS DOCENTES
A lo largo de mis prácticas y observaciones que he tenido a lo largo de estos cuatro semestres, considero que los desafíos a los que me presentar bueno viéndolo desde las veces que he ido a observar de manera presencial a un Jardín es la falta de cuidado personal en el niño, al mandarlos sin lonche o no mandarlos presentables e incuso la falta de comunicación de los padres con las educadoras; incluso ahora que he practicado de manera virtual por zoom, uno de los desafíos a los que me puedo enfrentar es la falta de interés por parte de los padres de familia al no conectarse a las clases virtuales y en eso afecta el desarrollo académico del niño/a de manera que los que se conectan adquieren más desarrollo en los aprendizajes esperados y los que no les afecta en su desempeño; otro desafío puede ser por los recursos que se llegan a solicitar desde material e incluso la máquina para poder conectarse a las clases virtuales es un desafío para esos padres de familia.


Esquema Analítico







NUEVAS REFORMAS EDUCATIVAS
Como mencione anteriormente en la reforma educativa del programa de Aprendizajes Clave me gustaría que sea una reforma que se interese por el alumno desde el desarrollo de habilidades, capacidades, actitudes y valores que pueda implementar en un futuro siendo parte de la sociedad, defendiendo su opinión y derechos dentro de aquella; además de prepararlo para esos retos es bueno llevar a cabo la Educación Socioemocional ya que considero que es importante preocuparnos por el bienestar de ellos desde sus emociones y sentimientos, conocer la situación que están viviendo, si hay algún problema en casa, entre otros e incluso preocuparnos por los recursos ya que a pesar de que la educación es un derecho para todos es importante impartir una educación de calidad y considero que es fundamental para esas familias que no tienen los recursos didácticos o tecnológicos, ofrecerles esa ayuda para continuar favoreciendo su desempeño académico y así formar un ser humano capaz de resolver cualquier problema como ciudadano.

Conclusión
[bookmark: _GoBack]En conclusión la educación en México debe seguir progresando, reforzándose y actualizándose para poder alcanzar mejores condiciones de vida para toda persona que es parte del país y del cual es ciudadano tanto para la vida de la persona donde tenga las mejores oportunidades para vivir a lo largo de su vida, tener buenas condiciones, un buen crecimiento económico para todos básicamente y así dejar las desigualdades sociales a un lado. Por lo cual es importante que el gobierno y tanto el sistema educativo de manera integral elabore un programa de calidad con procesos de enseñanza para actualizar los planes de estudios y capacitar a los docentes a mejorar cada día su conocimiento y práctica para implementarlo en el aula. Además considero que siempre es bueno progresar de nuevo en la manera en que se van impartir los conocimientos para este mundo que es tan cambiante y básicamente prepararlos para enfrentarse a los retos o problemáticas que surjan en la vida de todos. Como se vio a lo largo del curso de Modelos Pedagógicos, trabajamos el análisis de varias reformas educativas que se dieron como la del programa de 1993, 2011 y hasta ahora la del 2017. La importancia que me ha dejado al elaborar este trabajo es reconocer como ha ido cambiando la educación en México con estas reformas educativas y como son los modelos pedagógicos que se llevan  a cabo desde el tradicional, cognitivo, social, social-cognitivo, conductista; visto esto antes considero que ha cambiado desde la relación que se lleva a cabo entre docente-alumno y alumno-alumno, desde la forma de evaluar, las clases sociales, el derecho a una educación de calidad para todos, donde también exista esa ayuda a todos las personas que no tienen los recursos necesarios para impartir su desarrollo académico y lo más importante brindar una educación que esté basada en los intereses y necesidades del alumno; y ya no de manera tradicional que el maestro nomás quiere depositar los conocimientos en el alumno como si nada más fuera un recipiente. Y por último quiero cerrar esta conclusión con información de Dewey (1879)  un filósofo que habla de la importancia de la escuela como un centro y origen de actividad verdaderamente constructiva que se desarrolla en una dimensión social constructiva y en contacto con la naturaleza que proporciona su materia prima, el trabajar los conocimientos desde los intereses de los alumnos es importante ya que les brinda libertad para participar en actividades bajo su interés para adquirir cultura en función social e ir constantemente evolucionando la educación hoy en día.
Referencias
Dewey, J. (1879). Democracia y educación. Madrid: Ediciones Morara, S.L.
SEP. (2017). Aprendizajes Clave para la Educación Integral. Nuevos planes y programas de estudio. México: SEP .
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Problemética: Elaborar un esquema analitico en el que analizan los desafios que enfrentan los futuros
docentes para concretar en su préctica docente los principios pedagégicos y enfoques que plantea el
currfculo vigente de educacién preescolar y el que esta por veni, en el marco de las nuevas reformas.
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no realiza una reflexién sobre ellas.
También agrega las referencias
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desarrollo de la educacién en
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Toma como base el referente
tedrico propuesto en clase.
Realiza un cuadro analizando
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educativa toma en cuenta
princi

enfoques futuros.
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Incluye citas dentro del texto
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ellas. También agrega las
referencias utilizadas.
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Incluye portada con informacién sobre
el alumno y docente, asf como las
competencias del curso.

Describe la informacién desarrollada en
el documento, asf como su importancia
en el desarrollo de la educacién en

Mé>
principales referentes tedricos.

Toma como base el referente tedrico
propuesto en clase.

Realiza un cuadro que muestra
reflexiones sobre los desafios y
principios pedagégicos y enfoques
futuros sefialando caracteristicas que
piensa puedan llegar a incluirse en una
nueva reforma educativa.
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Realiza un anlisis sobre el impacto de
istema educativoy.
los logros que considera se han
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las reformas en el

Meéxico.
Incluye citas dentro del texto realizando

una reflexién sobre ellas. También
agrega las referencias utilizadas.
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