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ESCUELA NORMAL DE EDUCACIÓN PREESCOLAR
CICLO 2020-2021


Curso: PLANEACIÓN Y EVALUACIÓN DE LA ENSEÑANZA Y EL APRENDIZAJE


Nombre: Fabiola Denisse Escobedo García
Número de lista #5
Maestra: EVA FABIOLA RUIZ PRADIS


Competencia del curso a desarrollar:
· Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.

· Orienta su actuación profesional con sentido ético-valorar y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia institucional y social, en beneficio de los alumnos y de la comunidad escolar.




Saltillo, Coahuila            
          Junio, 2021
La mancha de grasa:
El video habla de un niño llamado Lito García que trabaja en una carbonera, donde es explotado por su patrón, algunos de sus compañeros de trabajos que igualmente son niños tienden a ser enviado a trabajar a latigazos, mientras a otros también les gusta ir a la escuela como a Lito, que por las tardes acude a la escuela del pueblo.
Ahí toman clases con una maestra, que trabaja por las mañanas en un lugar que no tiene nada que ver con la escuela y juzga a Lito por ser un niño pobre sin saber sus motivos, después de una problemática, ella decide tener empatía con sus alumnos e indagar el porqué del problema y de su comportamiento. 
Omitiendo dejarles tareas, haciendo más trabajos en clase , entre otras cosas, comprende cómo ayudar a los alumnos que trabajan y a la vez, estudian; ya que el rol del docente es ser el guía en el proceso de enseñanza-aprendizaje. 
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