La mancha de grasa.
La mancha de grasa es una grabación que trata acerca de un niño que va a la escuela Para así poder salir adelante en su vida, ya que su familia es muy pobre y se sostiene solamente con el dinero que hacen de vender las empanadas de su mamá y el trabajo que el hace en el almacén.
Llega a clases muy a penas y con su única libreta siempre entrega las tareas a la maestra con una mancha enorme de grasa, y ella se las rechaza por “la poca disciplina y el desorden que hay en ello”. El chico quiere salir adelante, pero con la poca paciencia que le tiene la maestra y todos en su entorno diciéndole que la educación no sirve para nada termina desesperado aventándole una empanada a la profesora.
Castigado, se encuentra con un sacerdote que lo invita a comer y platicar de sus problemas para así ayudarse el uno al otro. El sacerdote habla con la maestra y la convence de ir a buscar el entorno tan diferente en el que el niño vive. La maestra encuentra la muy humilde casa del pequeño García y se da cuenta de que la mancha de grasa es porque donde hacen las empanadas es el mismo lugar donde él hace su tarea.
La maestra empatiza y es más sensible con todos los niños y su entorno, poniendo así en práctica la empatía, resiliencia y la intervención en su medio cotidiano para su mejora escolar.
La deconstrucción que la maestra tuvo me motivó y me hizo darme cuenta de muchas cosas que un docente siempre debe tener en cuenta, junto a esto el hecho de que siempre se puede cambiar y/o mejorar para el bien de todos.
