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La mancha de grasa

Este corto se trata de una historia que se desenvuelve en el barrio de una comunidad urbana marginada en donde existen problemas económicos que afectan a las familias principalmente a la infancia.
Al inicio se ve a Litio como un niño trabajador, como existen en nuestras paradas niños que son explotados por sus padres, personas a cargo y patrones. Existen niños a los que no les cuesta el estudio y hay otros a los que se les obliga a asistir a clases. Lito es un niño extrovertido que provenía de una familia pobre tenía que trabajar para sustentar su familia. Sus padres quienes se aprovechan de las circunstancias escolares desfavorables para bajarle la autoestima y convencerlo que deje la escuela para dedicarse al trabajo.
En el video podemos llegar a la reflexión sobre una práctica pedagógica correcta y una mala práctica pedagogía ya que nos involucra en un mundo donde se presenta la vida actual, los vicios, el trabajo informal y los abusos de algunas personas que tienen más y se aprovechan de los que tienen menos. 
En cuanto a la maestra, al inicio se muestra como una persona con pensamientos de superioridad sobre los demás ya que se notaba que no conocía a los alumnos, no se preocupaba particularmente de cada uno de ellos, la imagen de la maestra empeora cuando se predispone a Lito por las manchas en su cuaderno, pero después que conoció lo que pasaba, se empezó a comportar más como una persona humana y comprensible. 
La película o cortometraje nos enseña que como docentes debemos conocer la realidad de cada alumno, lo que nos permitirá hacer un juicio adecuado de ellos. También el conocer las circunstancias que rodea a cada uno, no permitiría planificar la clase de acuerdo al interés y al mundo que los rodea lo que resultará en aprendizaje significativo y en la motivación de los alumnos para aprender.
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