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LA MANCHA DE GRASA
· El video comienza con un niño llamado Lito que trabaja con un señor llamado Tadeo, al terminar sus labores en el trabajo, él se va a estudiar. Se va corriendo desde su trabajo hasta la escuela.
· Cuando el niño llega a la escuela, la maestra le pide revisar su tarea, pero ella se percata que su tarea está hecha con una enorme mancha de grasa.
· Cuando el niño sale de sus clases, va caminando con una niña, él le dice algo que me pareció muy importante y muy cierto; dijo “Para salir adelante, hay que tener disciplina y trabajar muy duro”.
· Debido a las condiciones en las que vive Lito, le dice a su compañera que para ellos es más difícil salir adelante.
· Cuando Lito llega a su casa se encuentra con un muchacho, el cual le dice que es un mantenido; y que en vez de estar estudiando debería de ponerse a ayudarlo a vender las empanadas que su mamá hace. En pocas palabras él le quiere quitar la inspiración y sus ganas de salir adelante y de superarse.
· Todos los días Lito corría para poder llegar a clases y cumplir con sus estudios, siempre que llegaba la maestra le pedía su tarea para poder revisarla, pero ella se seguía encontrando con las manchas de grasa en su cuaderno y lo regañaba.
· Debido a que la maestra le llamaba constantemente la atención, él le lanzó una empanada que traía entre sus cosas, ella molesta le pidió que se saliera del salón y que se fuera a la dirección, estando Lito ahí se encuentra con el padre, quien le pregunta que había pasado, el niño le dice que la maestra lo mandó a la dirección, después de eso él le empieza a hacer varias preguntas y trata de ayudarlo y de platicar con su maestra, Lito se niega, después el padre lo invita a ir a su casa ya que hace frío en donde están; por lo visto el padre lo quería ayudar.
· Estando en la casa del padre, él le invita el almuerzo y luego comienza a hacerle más preguntas. El padre se percata que come con muchas ganas y de manera muy rápida.
· Lito le dice al padre que sus calificaciones son deficientes debido a que no cumple con sus tareas, pero el padre insiste en ir a hablar con ella, pero Lito le responde que no tiene caso hacerlo porque ella no entiende como es la vida.
· Los niños del lugar donde vive Lito, le dicen que la escuela no les servirá de nada y siempre lo molestaban con eso; en cierta parte lo desanimaba un poco pero aun así no se daba por vencido.
· El padre, la misma tarde que conoció a Lito, fue a hablar con la maestra, ella dijo que no sabía qué hacer con él, después de eso, le prestó el cuaderno del niño al padre. El padre se percata que en su cuaderno hay manchas de grasa. Después la maestra le cuenta que trabajaba en una escuela de un lugar diferente, el cual tenía más prestigio que el lugar donde laboraba ahora; el padre le dice que son dos mundos muy diferentes, a lo que ella le responde que la educación ayudará al hombre de la pobreza, cosa que al padre le incomodó un poco.
· El padre invita a la maestra al lugar donde vive Lito, para que se de cuenta de las condiciones en las que viven él y su familia. La madre le cuenta a la maestra que ella sabe perfectamente que él no tiene muy buenas notas, pero que él hace muchos sacrificios para salir adelante.
· La maestra queda sorprendida al escuchar lo que la mamá les estaba contando. Dijo que ella hacía empanadas para que su esposo y sus hijas las vendieran debido a que el señor no tenía trabajo. También quedó aún más sorprendida al escuchar el horario de trabajo de Lito, además del lugar donde hacia su tarea y donde dormía.
· El padre al salir de la casa de Lito, se pone a platicar con la maestra de la situación en la que se encuentra Lito, le pide que se ponga en el lugar del niño. Cuando van en camino, se encuentran que Lito se estaba peleando con otro niño ya que quería inducir a su hermana en malos pasos. Lito le grita a la maestra que no volverá a la escuela, ya que su escuela es en el barrio donde vive.
· En pocas palabras, una como docente debe entender cualquier situación que tengan los niños, no juzgarlos ni regañarlos sin antes saber por las situaciones que están pasando.
· [bookmark: _GoBack]Al final Lito vuelve a la escuela y se encuentra con una maestra totalmente cambiada y más empática.
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