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En el video se puede observar la situación en la que un alumno siempre entrega sus trabajos con una mancha de grasa, esto a la profesora le enoja mucho ya que piensa que lo hace adrede.
Él es un niño muy estudioso a pesar de todos los inconvenientes por los que pasa en su familia, su mamá hace empanadas y su papá sale a venderlas. Su papá no cree que sea bueno que, su hijo estudie, el prefiere que trabaje, pero su mamá no apoya la idea, ella si quiere que su hijo vaya a la escuela.
El niño vive en un ambiente en el que los niños de su edad no estudian, en cambio el si estudia y trabaja.
Uno de los días en los que entrego la tarea, estaba llena de una mancha de grasa, eso hizo enojar bastante a la maestra que lo saco del salón, iba pasando un sacerdote y vio al niño afuera y lo invito a su casa. Al llegar a casa del sacerdote en niño le conto todo lo que estaba pasando en la escuela y el al siguiente día decidió hablar con la maestra.
Cuando hablo con la maestra ella le comento lo enojada que estaba con la actitud del niño en el que ella decía que no quería aprende, al igual de sus demás alumnos que tampoco resolvían los problemas que le pedía.
Agenda una cita y el sacerdote le pregunta en que otra escuela da clases y ella responde en una que al parecer esta situada en una colonia con mucho mejor nivel económico. 
Cuando van llegando a la colonia el sacerdote le pregunta a la maestra si había estado en esa colonia ella contesta que no y el sacerdote le dice que en esa colonia vive su alumno que siempre entrega las tareas con la mancha de grada, llegan a casa del alumno y la maestra se da cuenta de cómo vive y ahí se pone a recapacitar que no todos los ambientes son los mismos, así como puede haber alumnos con un cuarto propio y escritorio para hacer la tarea, hay alumnos en lo que tienen que compartir la cama con sus hermanos y su escritorio en la mesa del comedor. 
Como docentes hay que aprender a ser empáticos con nuestros alumnos, entenderlos y ayudarlos ya que no sabemos cuales son los ambientes en lo que se están desarrollando. 
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