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12 de octubre 
Se inicio la clase con preguntas previas al tema:
¿Sabes qué día es hoy?
¿Qué se celebra?
Las alumnas respondieron asertivamente cada una de las preguntas que se les hizo.
Después de que las alumnas respondieron las preguntas, se les explico el día que es y lo que se conmemora.
El Día de la Raza, es como se le conoce a las fiestas del 12 de octubre en conmemoración al Descubrimiento de América.   Recordemos que fue un 12 de Octubre pero de 1492 el día en que Cristóbal Colon llego con su tripulación a bordo de  sus embarcaciones La Niña, La Pinta, y la Santa María .

La fecha marca el nacimiento de una nueva identidad producto del encuentro y fusión de los pueblos originarios del continente americano y los colonizadores españoles.
Las alumnas estaban muy atentas a la explicación que se les estaba dando, para continuar con las actividades y acorde a la fecha que se estaba celebrando se les puso una canción que se llama “Que vivan todas las razas”.
https://youtu.be/qzj0x5incWg 
Se les pidió a las alumnas que fueran siguiendo la letra de la canción, yo les iba enseñando párrafo por párrafo para que fuese más sencillo de aprenderla y poder cantarla.
Para esto, no todas las alumnas participaron ya que eran muy pocas las niñas que tenían el micrófono y la cámara encendida. Las pocas alumnas que participaron lo hicieron muy bien y seguían cada una de las indicaciones que se les iba dando.
Al término de la canción las alumnas me pidieron que, si les podía poner la de Cristóbal Colon, la cual yo no me sabia jajajaja entonces como buena maestra que soy se las puse para que ellas la fueran cantando y disfrutaran de la clase.
Cuando finalizo la última canción, se les hizo una evaluación con un cuestionario para ver que tanto aprendieron del tema.
¿Qué se celebra el 12 de octubre?
¿Por cuál otro nombre se le conoce al día de la raza?
¿A dónde llegó Cristóbal Colon?
¿Cuáles son los nombres de las embarcaciones?
¿Qué sucede el día de la raza?
Las alumnas participaron y respondieron correctamente las preguntas que se les hizo y por ende se da a entender que pusieron atención a la clase y que aprendieron algo nuevo.
Al final se les dio las gracias por participar en la clase y por poner atención.
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