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Lorena Fernanda Olivo Maldonado
Estrategias de trabajo docente
4 semestre
Maestra: Angelica María Rocca Valdés
Unidad de aprendizaje II. Del diseño e intervención hacia la mejora de la práctica docente
Competencias:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
Junio 2021, Saltillo, Coahuila
Notas científicas
Martes 15 de Junio del 2021
En el campo de Educación socioemocional, la actividad se llamó ¿Qué pasa si…?, su aprendizaje esperado es habla sobre sus conductas y las de sus compañeros, explica las consecuencias de sus actos y reflexiona ante situaciones de desacuerdo, el tema fue causas y consecuencias para esta actividad utilice un cartel informativo de causa y efecto en este se mostraba los significados de la causa y el efecto, con ejemplos de los resultados de diversas acciones ya sean buenas o malas, también utilice tarjetas de causa y efectos en estas los niños iban a separarlas por igual cantidad luego iban a buscar cual era la causa o el efecto de dicha tarjetas, luego la iban a pegar respectivamente según correspondiera, el cuento “Marina la furiosa”, se uso como ejemplo de que algunas acciones que a veces llevamos a cabo no nos traen resultados buenos, en este caso la causa fue que Marina siempre quería hacer lo que ella quería y como ella quería, sino era así se enfurecía, el efecto era que se convertía en un mono, como moraleja fue que no es bueno enojarnos cuando las cosas no salen como nosotros queremos para esto Marina ahora respira y piensa mejor las cosas, la canción de causas y consecuencias me ayudo para que los niños se dieran cuenta en qué momento exacto surgen las causas al igual que las consecuencias agregando mas ejemplos y para finalizar se conto el cuento de “La maceta vacía de Ping”, aquí contrariamente a lo que se mostro en el cuento de “Marina la furiosa”, habla de un niño que hizo las cosas bien sin decir mentiras y como resultado se convirtió en rey porque sus acciones fueron buenas, con esto se pretende enseñar a los niños que hay consecuencias buenas y malas para que así ellos no se queden con la idea de que por ejemplo todas las consecuencias son malas o todas las consecuencias son buenas.
En el campo de Exploración y comprensión del mundo natural y social, la actividad se llamó ¿Dónde viven?, su aprendizaje esperado es describe y explica las características comunes que identifica entre seres vivos y elementos que observa en la naturaleza, el tema fue las hábitats, se utilizaron imágenes objetos o imágenes de un hábitat en específico con estas los niños iban a platicar con sus compañeros y conmigo, acerca de a que hábitat creían que pertenecían estas, también se usaron imágenes de animales y vegetación enviadas por mí con estas con la intención de aprovechar el tiempo y no demorarnos tanto estas eran imágenes de un mono araña, una araña saltarina, un paisaje de desierto y la otra de un paisaje de costa aquí los niños iban a identificar a que hábitat pertenecía cada uno, también se utilizó una cartulina u hoja según su caso, que estaba dividida con los nombres de los hábitats (desierto, selva, bosque, costa), con el fin de aquí los niños pegaran las imágenes u objetos como hojas, etc., que ellos consiguieron individualmente y las que yo les envié, aquí yo les iba preguntando que imagen u objeto tenían y ya entre todos comentábamos a que hábitat pertenecía.


Notas científicas
Jueves 17 de Junio del 2021
En el campo de Pensamiento matemático, la actividad se llamo “Juegos de figuras”, su aprendizaje esperado es reproduce modelos con formas, figuras y cuerpos geométricos el tema fue las figuras geométricas para esta actividad para iniciar jugamos a la sombra de la figura, utilice una ruleta de figuras geométricas e imágenes de las figuras geométricas con las que se trabajara en la ruleta, aquí se trataba que el niño giraba la ruleta y la figura geométrica que quedaba la iban a asociar con algunas de las imágenes de figuras que tenían por aparte, luego de que haya sido la correspondiente la iban a pegar por encima de ella, para así hacer la sombra de la figura, también jugamos al domino de figuras geométricas este yo lo realice usando diferentes tamaños, colores y por supuesto diferentes tipos de figuras geométricas, aquí se trataba de que los niños encontraran algo que tuviera que ver con la tarjeta anterior, por ejemplo, un cuadro azul y grande, podría ir junto a un triángulo verde grande, porque los dos son del mismo tamaño, otro ejemplo podría ser un circulo verde grande se les podría unir a la anterior tarjeta ya que las dos son del mismo color, y por último, podríamos poner un circulo amarillo pequeño por la razón que son la misma figura geométrica, me apoye igual de una canción llamada “Las figuras geométricas”, esta hablaba de las figuras geométricas obviamente y nombraba las características de cada una, esta me ayudo para la actividad de cierre que fue jugar a una lotería de figuras geométricas ya que en la canción mencionaba nuevas figuras que los niños no conocían, y las reforzamos poniéndolas en practica con la lotería incluyendo las que ya conocían con las nuevas que acaban de conocer.
En el campo Lenguaje y comunicación, la actividad se llamo “La historia continuara…”, su aprendizaje esperado es expresa con eficacia sus ideas acerca de diversos temas y atiende lo que se dice en interacciones con otras personas, el tema fue los cuentos que no tienen palabras, se utilizó la presentación de un cuento llamado “El ladrón de gallinas”, como lo mencione anteriormente la actividad hablaba de los cuentos que no tienen palabras, tal cual es el caso de este cuento, para esto pedí a todos los niños que apagaran sus micrófonos, compartí pantalla con la presentación del cuento, cada imagen del cuento la deje que la vieran aproximadamente por 15 segundos para que imaginaran lo que estaba sucediendo en esa pagina del cuento para después contar ellos su historia del cuento e inventaran su propia historia y la compartieran con sus compañeros y conmigo, para finalizar se utilizó la lámina llamada “¿De que hablan?”, aquí los niños iban  a imaginar de que hablan los diferentes personajes según sus acciones o según su aspecto, por ejemplo si estaban felices porque iban a comer, etc., todo esto con el fin de usar su observación y creatividad para contar historias, y recordando que observando imágenes, pueden echar a volar la imaginación para inventar historias y los diálogos de los personajes.
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