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	Semana lunes 14 de junio al viernes 18 de junio de 2021



Áreas de desarrollo personal y social;
Socioemocional

Martes 15 de junio de 2021:
Autoconocimiento: El autoconocimiento es un proceso reflexivo en el cual una persona adquiere noción de su yo, de lo que lo caracteriza, de sus cualidades y defectos, de sus limitaciones, necesidades, aficiones y temores.
LINK: https://www.significados.com/autoconocimiento/
Autoconocimiento explicado para niños: El autoconocimiento es lo que vemos de nosotros cuando nos vemos en un espejo, saber cómo son nuestros ojos, nuestra boca, como es nuestra sonrisa, nuestro cabello, nuestra cara.
Actividad: Verse en un espejo por 1 minuto y dibujar TODO lo que ven en él, agregando la ropa  y si usan aretes etc.
Campo formativo:
Lenguaje y comunicación
[bookmark: _GoBack]Martes 15 de junio de 2021:
Cuento: Narración breve, oral o escrita, en la que se narra una historia de ficción con un reducido número de personajes, una intriga poco desarrollada y un clímax y desenlace final rápidos.
LINK: https://www.google.com/search?q=que+es+un+cuento&oq=que+es+un+cuento&aqs=chrome..69i57j0l9.3168j0j7&sourceid=chrome&ie=UTF-8

Cuento explicado para niños: Un cuento es un librito, con poquitas hojas, lleno de dibujos y de poquitas palabras, donde hay historias de animales como “Los res cerditos” o de personas como “Caperucita roja”.
Actividad: Escuchar un cuento llamado “El zapato rojo” y después contestar preguntas referente a lo que pasó en el cuento.


Campo formativo:
Exploración del mundo natural y social
Viernes 18 de junio de 2021:
Hábitat: Conjunto de factores físicos y geográficos que inciden en el desarrollo de un individuo, una población, una especie o grupo de especies determinados.
LINK: https://www.google.com/search?q=que+es+un+habitat&ei=lO3QYJTZKNC3tAbT1JjwBg&oq=que+es+un+habi&gs_lcp=Cgdnd3Mtd2l6EAMYATICCAAyAggAMgIIADICCAAyAggAMgQIABAKMgIIADICCAAyAggAMgIIADoHCAAQRxCwAzoHCAAQsAMQQzoECAAQQ1CktxRYrsAUYIzPFGgBcAJ4AIAB_QOIAYsKkgEHMC41LjUtMZgBAKABAaoBB2d3cy13aXrIAQrAAQE&sclient=gws-wiz
Habitat explicado para niños: El hábitat es donde cada animal vive, por ejemplo ¿sabes dónde vive el oso polar? Vive ahí porque él tiene un pelaje muy grueso que hace que no le de frío, por eso se ve muy gordito así como cuando nos ponemos muchas chaquetas.
Actividad: Ve con atención un video llamado “el hábitat” y responde preguntas referente a lo que vio en él, dibuja su animal favorito y relata donde es que vive ese animal.
Campo formativo:
Pensamiento matemático
Viernes 18 de junio de 2021:
Figuras geométricas: Las figuras geométricas son superficies delimitadas por líneas (curvas o rectas) o espacios delimitados por superficies. En el primer caso, se está haciendo referencia a polígonos, círculos, circunferencias, elipses…; y, en el segundo caso, se está hablando de poliedros.

LINK: https://www.mundoprimaria.com/recursos-matematicas/figuras-geometricas

Figuras geométricas explicadas para niños: Las figuras geométricas son como el cuadrado que tiene 4 lados, como el triángulo que tiene 3 lados, el círculo, el rectángulo.

Actividad: Representa animales con el tangram (un gato, pato etc.)




	Semana lunes 21 al viernes 25 de junio de 2021


Campo formativo:
Lenguaje y comunicación

Martes 22 de junio de 2021

Carta: Una carta es un medio de comunicación escrito por un persona (emisor - remitente) y enviada a otra persona que está lejos (receptor - destinatario). La carta nos sirve para comunicar nuestras ideas y pensamientos, contar historias, dar noticias, expresar sentimientos, informar, etc., a otra persona.

LINK: https://www.spanish.cl/vocabulario/partes-de-una-carta.htm

Carta explicada para niños: La carta es cuando en un papel escribimos o dibujamos lo que le queremos decir a otra persona, que queremos mucho, o a una persona que queremos ver.

Actividad: Escribir y dibujar una carta para papá por el día del padre
Campo formativo:
Exploración del mundo natural y social


Jueves 24 de junio de 2021

Experimento:  Un experimento es un procedimiento llevado a cabo para apoyar, refutar, o validar una hipótesis. Los experimentos proporcionan idea sobre causa-y-efecto por la demostración qué resultado ocurre cuándo un factor particular es manipulado. Los experimentos varían mucho en objetivo y escala, pero se apoyan en la repetición de procedimientos y análisis lógico de los resultados.  

LINK: https://es.wikipedia.org/wiki/Experimento


Experimento explicado para niños: Un  experimento es cuando nosotros queremos saber que pasa por ejemplo, si mezclamos leche con chocolate en polvo, y observar que pasa, saber qué pasa si ponemos un papel cerca del fuego.

 Actividad: Experimento sobre el lápiz que está quebrado pero no se quiebra (lápiz sumergido en agua y aceite)





Campo formativo:
Pensamiento matemático
Jueves 24 de junio de 2021:
Dinero: El dinero es el medio aceptado en la economía para la realización de las transacciones de compra-venta de bienes y servicios, así como para el pago o la cancelación de las deudas; es decir, es un medio de intercambio y un medio de pago.
LINK: http://files.pucp.edu.pe/departamento/economia/LDE-2012-02a-08.pdf
Dinero explicado para niños: El dinero son las monedas y billetes que usan los adultos para comprar comida, ropa o juguetes.
Actividad: Vender y comprar objetos que le agraden con monedas de $1. $2 $5 y $10
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