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Descripción generada automáticamente con confianza media]Escuela Normal de Educación Preescolar del Estado
Licenciatura en Educación Preescolar
Ciclo 2020-2021 

Curso: Prácticas Sociales del Lenguaje.
Miss Yara Hernández Figueroa.

Unidad 3 Diseño de Secuencias Didácticas
Evaluación global. Actividad Videograbada  

Alumnas
8. Rocío Lucio Belmares   9. Mariana Martínez Marín
2do Semestre Sección B
Competencias profesionales
 Utiliza recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
 Distingue los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
 Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
Unidades de competencia que se desarrollaron en el curso
 Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
 Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos de los programas de lengua en educación básica (L1 y L2) en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
 Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover la adquisición y el aprendizaje de la lengua de los alumnos de acuerdo con lo que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo integral.


Saltillo, Coahuila de Zaragoza 
25 de junio del 2021
Link actividad videograbada: 

https://1drv.ms/v/s!Aj9f8tFrKSeyogTXYqNPqcOuQiID 
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