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Cursos: 
· 
· Estrategias de trabajo docente 
· Desarrollo de la competencia lectora 
· Estrategias de mundo social 
· Estrategias para el desarrollo socioemocional
· Atención a la diversidad
· Modelos pedagógicos 



EVIDENCIA INTEGRADORA
Alumna: Adriana Rodríguez Hernández 
Grado y sección: 2 “C”

Competencias Profesionales
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programa de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.

28 de junio del 2021
Introducción
Dentro de este documento podrás encontrar un análisis reflexivo que pude obtener durante el cuarto semestre de mi formación académica a través de los diferentes cursos. Esto se realizó durante las jornadas de práctica docente en el jardín de niños “Apolonio M. Avilés”. 
En el apartado de estrategias de intervención docente se puede encontrar el cronograma y sistematización de la estrategia del estudio de caso que se aplica en el jardín de niños. Teniendo como hipótesis “las clases en línea, no desarrollan del todo el aprendizaje de los preescolares” el cual se indaga a través de diferentes instrumentos.
Para el campo de desarrollo de la comprensión lectora, se menciona la aplicación de distintas actividades aplicadas durante la jornada de práctica docente, reflexionando acerca de ellas y como esto promueve las habilidades lectoras en los estudiantes preescolares. 
En el curso de estrategias del mundo natural y social, se valora el impacto del uso de las Tic’s en el desarrollo social de los niños en tiempo de pandemia, tanto como el rol familiar como apoyo en el desarrollo social de los niños en preescolar a través de la socialización a través del uso de las Tic´s
También el rol de la familia se menciona en el curso de estrategias para el desarrollo socioemocional, en como estos favorecen al área de desarrollo socioemocional de los estudiantes, también se hace análisis de la estrategia puesta en práctica como el argumento de dicha estrategia. 
Para el curso de atención a la diversidad, se describe de manera objetiva la función que tiene la escuela para proporcionar a los alumnos un enfoque intercultural y de derechos humanos, así como las repercusiones sociales que pude interpretar. 
De igual manera, para el curso de modelos pedagógicos se argumentan los desafíos que se me presentaran a futuro como docente, y como puedo sobrellevar cada uno de estos desafíos para poder brindar a los alumnos una educación significativa dependiendo de las situaciones que se nos presenten en el camino. 




A partir del día 13 de abril del 2021 se llevo a cabo en el curso de estrategias de trabajo docente el cronograma y sistematización de etapas y procedimientos de la estrategia estudio de caso, donde distintos autores lo definen como “una descripción y análisis detallado de unidades sociales o entidades únicas” (Bisquerra,2004, p.310) como un método que se emplea para realizar investigaciones de procesos sociales y educativos. Por equipos de practica nos pusimos de acuerdo para conocer los distintos instrumentos y técnicas que se utilizan para recabar y sistematizar la información obtenida durante las dos jornadas de practica que llevaríamos en los meses de mayo los días 10 al día 21, y en el mes de junio los días 14 al día 25.
El día 10 de mayo se da inicio a la primera jornada de practica en el jardín de niños Apolonio M. Avilés T.M., en donde se implementa la estrategia de estudio de caso, el cual nos permite conocer y comprender la nueva modalidad de enseñanza-aprendizaje en línea a nivel preescolar, donde se me asigno el grupo de 2° sección “B”. En el cual se plantea la hipótesis “Las clases en línea, no desarrollan del todo el aprendizaje de los preescolares” teniendo como objetivo conocer a profundidad los beneficios o dificultades que se presentan durante esta nueva modalidad de ‘aprende en casa’. Tuve la gran oportunidad de experimentar en la práctica en línea debido al virus COVID-19, esta nueva modalidad de trabajo de ‘aprende en casa’ implementando la estrategia de estudio de caso, con la ayuda de instrumentos como: entrevistas virtuales a través de los formularios de Google. Dichas entrevistas fueron aplicadas tanto a estudiantes, como a padres de familia y a la educadora o directora. Para conocer de forma mas detallada como es que llevan a cabo esta nueva modalidad de trabajo en línea. Al llevar a cabo mi practica en línea la educadora me brindo su apoyo a través de consejos y recomendaciones para poder llevar de la manera mas apropiada los aprendizajes que manda la secretaria de educación para llevar el programa de educación ‘aprende en casa’. Teniendo de esta manera como fortaleza la empatía de la educadora, hacia mí al otorgarme su apoyo con responsabilidad, como para padres de familia y alumnos. Aunque esta nueva modalidad de trabajo cambia la manera de socializar, la disposición por parte la educadora y estudiantes es buena. Sin embargo, se presentan importantes áreas de oportunidad al trabajar de esta manera, ya que la educación en casa depende de gran parte la responsabilidad a la que se comprometen tanto padres como tutores de los alumnos. Ya que la asistencia de los alumnos a las clases en línea depende mucho de la disposición de los padres de familia. Debido a que durante las dos jornadas de practica asistían aproximadamente 5 alumnos como máximo a una clase de tres durante la semana. Teniendo como asistencia un máximo de 12 alumnos por semana en una clase de duración de 1 hora. Esto provoca un gran conflicto para el aprendizaje de los alumnos como para las educadoras, teniendo como desafío poder desarrollar todos los conocimientos y habilidades que los alumnos no están adquiriendo por culpa de la disponibilidad o responsabilidad de los padres. Ya que se demuestra que la mayoría de los alumnos vienen de un contexto socioeconómico medio-bajo pero gran parte de ellos cuenta con los recursos necesarios para poder ingresar a dichas reuniones, sin embrago a los padres de familia les da flojera o se conformar ya que saben que a los alumnos seguirán pasando de año, aunque no hayan asistido a las clases virtuales debido a la accesibilidad por parte de la secretaria de educación a padres de familia. Dejando como total responsabilidad a la educadora recuperar y desarrollar los conocimientos en el próximo ciclo escolar. Lo cual afirma la hipótesis “Las clases en línea, no desarrollan del todo el aprendizaje de los preescolares”. 
El resultado del análisis del estudio de caso favorece a mi formación profesional, ya que tener el gran ejemplo de esta nueva modalidad de trabajo, me brinda poder identificar y reconocer los desafíos que se me presentaran durante mi trabajo docente y ser capaz de tener la resiliencia necesaria para poder sobrellevarlos y adaptarme a las diferentes tendencias sociales para aplicar a los estudiantes aprendizajes significativos que favorezcan su desarrollo personal y social. 
Aun que las clases en línea pueden ser un desafío, por otra parte, también pueden aportar mucho para estimulantes y creativas a través de los recursos tecnológicos, que nos ofrecen gran cantidad de ideas para proveer a los alumnos habilidades y conocimientos. 
A partir de la primer jornada de práctica, como también en la segunda jornada de practica implemente distintas actividades de comprensión lectora, una de ellas fue acoplar la actividad de “aula letrada” a mis reuniones virtuales de zoom y Facebook Messenger como un aula virtual letrada, ya que esto despierta el deseo y el gusto por la lectura del alumno, en todas las actividades digitales que realice, aplique nombre sobre las imágenes que contiene u objetos, ya que esto “facilita en los estudiantes la inmersión en el mundo letrado, estimulando así el aprendizaje de la lectura” (Curriculum Nacional Base Guatemala). De igual manera hice tiempo de lectura, a través de cuentos digitales hechos en power point donde aplique el proceso lector antes de la lectura, durante la lectura y después de la lectura para poder identificar el texto que vería con los alumnos como el contenido que este tendría, también aplique preguntas para conocer sus conocimientos previos o para fortalecer la lectura. Me percate que la actividad fue favorable ya que al implementar las etiquetas estas son leídas constantemente. Por lo que los alumnos reconocían la estructura de las palabras, teniendo en cuenta que muchos de ellos ya dominan parcialmente el proceso de decodificación. Lo cual es de suma importancia para la comprensión lectora del alumno, ya que “Un lector comprende un texto cuando puede construir un significado para él” (pinzas, 2001).
Por otro lado, en la asignatura de mundo social tomamos en cuenta el gran impacto del uso de las Tic’s en el desarrollo social de los niños a través de sus clases en línea en tiempo de pandemia. La socialización es parte del desarrollo cognoscitivo y moral de los estudiantes, por lo que hay que tenerlo presente en todo momento ya que esto posibilita la internalización del mundo social, y le permiten una reflexión crítica. El uso de las Tic´s son “el conjunto de avances tecnológicos posibilitados por la información, las telecomunicaciones y las tecnologías audiovisuales, todas estas proporcionan herramientas para el tratamiento y la defunción de la información y contar con diversos canales de comunicación” (Graells, 2000). En esta ocasión, para llevar a cabo las dos jornadas de practica utilizamos estas herramientas para sobrellevar la educación en casa a través de las plataformas: WhatsApp, Zoom y Facebook Messenger. Dichas plataformas fueron utilizadas tanto por docentes, como por alumnos y padres de familia, donde podían continuar con la socialización para resolver los constantes problemas que se presentaban o aclarar dudas. Debemos estar conscientes que sin el uso de las tic’s no hubiéramos podido llevar a casa la educación.
De igual manera, los padres de familia influyen de gran manera en la socialización de los alumnos, ya que esta es el primer contacto del niño con el entorno social y cultural que servirá de referencia para su vida. A diferencia de las clases presenciales donde los alumnos podían socializar con sus compañeros, ahora la socialización esta mas enfocada al entorno familiar, la cual debe promover la motivación y mejorar el rendimiento escolar.
Debido a que los padres de familia deben educar a sus hijos a través de valores y comportamientos genuinos, deben de tener en cuenta que no solo pueden transmitir conocimientos y enseñar nuevas metodologías de aprender, sino que tienen la posibilidad de educar con amor. Los estudios revelan que aquellas personas que han tenido un vínculo emocional de respeto, de acogida, de valoración por parte de su familia, han sido capaces de desenvolverse en mejores condiciones en la escolaridad, en los contactos sociales y sus vidas son más satisfactorias y con calidad (GOTTMAN, 1997). 
En la practica docente, observe las habilidades socioemocionales con las que contaban los alumnos de 2 “B”. Donde obtuve como resultado que muchos de los alumnos no tenían del todo desarrollado la autonomía al momento de expresarse y compartir sus puntos de vista sobre la clase. Ya que muchos de los alumnos recurrían a los padres de familia o tutores que estuvieran supervisándolos durante la clase para que estos los auxiliaran en la respuesta de las actividades. Para dicho conflicto se propuso en el curso de estrategias para el desarrollo socioemocional aplicar en la segunda jornada de practica una actividad donde los alumnos sean favorecidos en su desarrollo socioemocional. Aplique actividades a través de recursos tecnológicos, donde los alumnos pueden demostrar su autonomía al momento de tomar decisiones por si solos, expresándose cada uno de ellos, con seguridad ante sus compañeros y maestros, defendiendo sus ideas. Muchos de los alumnos durante la practica fueron capaces de tomar decisiones por si mismos, ya que al crear un ambiente de confianza favorece en la motivación de los niños para poder realizar las actividades y de igual manera escuchan las opiniones de sus compañeros. De esta forma me doy cuenta de que los alumnos trabajan constantemente en el desarrollo personal y social, aun que sea en clases virtuales. La socialización aquí se ve un poco afectada, ya que los alumnos no pueden demostrar afecto a través de las pantallas, pero se pueden expresar a través de comentarios o expresiones corporales. 
La atención a la diversidad dentro de mi práctica docente fue notoria al momento de observar como se implementan los derechos de la educación, por parte de los padres de familia al tener la responsabilidad de que sus hijos concurran a las clases virtuales. Muchos de los padres no están del todo conscientes de seguir el articulo 31° de la constitución mexicana a nivel preescolar. Ya que muchos de ellos no asisten a clases debido a los padres de familia. Sin embargo, la escuela genera diversas condiciones que facilitan la inclusión de los alumnos, así como: obstáculos asociados con problemas de aprendizaje, conductas y atención, entre otros. Las formas de pensar, las costumbres y las experiencias compartidas por los que intervienen en determinada escuela conforman su cultura (Zacarias,2006). 
Esto posibilita que los alumnos compartan sus pensamientos y experiencias a través de esta nueva modalidad de trabajo, donde los alumnos no se sientes solos, si no que siguen siendo parte de la comunidad escolar, que los escucha y atiende en todo momento. Por mi lado, aplique actividades accesibles donde todos los alumnos participaron armónicamente, compartiendo sus conocimientos y escuchando la de los demás. Cuando uno de los alumnos se quedaba sin palabras para contestar, me percate que los alumnos se ayudan entre si a través de expresiones corporales por la pantalla de las plataformas, tratando de ayudar a sus compañeros. 
Por otra parte, el nuevo enfoque pedagógico que pude enfrentar a futuro la educación en México se basa en las tendencias impactantes más importantes en diversas esferas sociales, tanto en organizaciones e instituciones como en los individuos y sus formas de vida. Ya que los cambios que se esperan a futuro incluyen agudos cambios tecnológicos, mayor globalización, diversidad creciente, importantes desigualdades globales, cambio climático, cambios demográficos, desestabilidad ecológica, perdida de la biodiversidad, nuevas formas de comunicación e interacción, transformación de valores a gran escala, inestabilidad normativa, conflictos y nuevas formas de violencia, pobreza y movimientos poblacionales, desbalances entre desarrollo económico, social y ambiental (SEP, 2018).  Ante tales circunstancias, es importante que el sistema educativo contribuya a la definición de un futuro más balanceado y preparado para contrarrestar los continuos cambios e incertidumbre que caracterizan a la sociedad actual, favoreciendo el desarrollo de: resiliencia, innovación y sostenibilidad.  De tal manera que los desafíos que enfrentan los futuros docentes son con la responsabilidad de garantizar “que los alumnos cuenten con acceso equitativo al conocimiento y con las capacidades para disfrutar de sus beneficios, al permitirles desarrollar las prácticas del pensamiento para procesar la información, crear nueva información y las actitudes compatibles con la responsabilidad personal y social” (SEP 2018).  En este sentido es necesario reconocer la diversidad social, cultural, lingüística, de capacidades, estilos y ritmos de aprendizaje, y desde esta diversidad, generar un ambiente de aprendizaje que acerque a los estudiantes al conocimiento significativo y con intereses. Esto significa que los futuros docentes enfrentan desafíos constantemente de acuerdo con los contextos sociales y situaciones actuales que enfrentan los alumnos en la trayectoria de su vida. Considerando nuevas formas de lograr el aprendizaje como el resultado de una relación activa entre el individuo y una situación utilizando estrategias que promuevan la indagación, la creatividad, la colaboración y la motivación.








CONCLUSIÓN
En el transcurso de el cuarto semestre he podido adquirir las distintas competencias profesionales las cuales favorecen a mi formación como futura docente. Ya que una de ellas es diseñar planeaciones aplicando mis conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que responden a las necesidades de todos los alumnos. Esto lo logre con la ayuda de los cursos de estrategias de trabajo docente como el de atención a la diversidad. Ya que en base a los conocimientos que adquirir durante el semestre, pude planear actividades que favorecen la inclusión de los alumnos puestos en la práctica. De esta manera, pude lograr la competencia de aplicar el plan y programa de estudios para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de los alumnos. En el curso de estrategias para el desarrollo socioemocional echamos a andar esta competencia profesional, al momento de aplicar diagnósticos para contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de los alumnos, como antes ya mencionado, se fortaleció la autonomía de los alumnos favoreciendo el aprendizaje de detectar los procesos de aprendizaje de los alumnos para su desarrollo cognitivo y socioemocional. Todo esto se pudo lograr al implementar la competencia profesional de integrar recursos de investigación educativa para enriquecer la practica profesional, expresando de esta manera mi interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. Y así actuar de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la practica profesional, tomando en cuenta los principios pedagógicos que se emplean para mejorar la educación en los alumnos, y obtener a los mexicanos que se desean formar. Tanto las asignaturas como: desarrollo de la competencia lectora, estrategias para la exploración del mundo social y estrategias para el desarrollo socioemocional me han favorecido para poder obtener las competencias profesionales ya antes mencionadas para conocer el contenido que deben llevar el diseño de planeaciones a través de las tic’s como un método de adaptación que se presentó como desafío en la educación, y así tomar en cuenta los desafíos que se me presentaran a futuro como docente, y estar preparada para ellos.
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Evidencia integradora. Cuarto semestre.
	RÚBRICA PARA EVALUAR ESCRITO ANALÍTICO-REFLEXIVO

	Competencia: evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo (4.1); emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente (5.1); y usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos (5.2).
	Problema: falta de articulación de los aprendizajes logrados en cada uno se los cursos y la reflexión de los logros adquiridos en el semestre.

	Referente
	Básico
	Regular
	Suficiente
	Satisfactorio
	Competente

	Evidencia:
Escrito analítico-reflexivo
	Describe vagamente los resultados de su intervención desde cada curso.

Menciona las competencias que se favorecieron en el semestre sin autoevaluación.

Carece de fundamento 
	Describe el resultado de su intervención y los logros obtenidos de manera general sin noción de análisis ni reflexión. 

Señala algunas de las competencias que se promovieron durante el semestre y las autoevalúa vagamente.

Intenta vincula sus ideas con la teoría para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica e investigaciones relacionadas con el campo de conocimiento.
	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa el logro de las competencias que se promovieron durante el semestre.

Vincula sus ideas con la teoría con poca coherencia para fundamentar en la bibliografía de los cursos o planes y programas de educación básica.


	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados de manera puntual desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa con base en evidencia el logro de las competencias que se promovieron durante el semestre.

Vincula sus ideas con la teoría coherentemente para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica.
	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados de manera puntual desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa con base en evidencia el logro de cada una de las competencias que se promovieron durante el semestre y hace un breve comparativo del estado inicial y final.

Vincula sus ideas con la teoría coherentemente para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica e investigaciones relacionadas con el campo de conocimiento.

	Criterio:
	
	
	
	
	

	Plasma el resultado del análisis y reflexión de su intervención y los logros obtenidos desde cada uno de los cursos del cuarto semestre (50 pts).

Valora el logro de las competencias que se favorecieron durante el semestre (30 pts).

Argumenta teóricamente con fuentes de cada curso, del plan y programas de estudio y otras como investigaciones retomadas de fuentes confiables (20 pts).
	
	
	
	
	

	Ponderación: 100%
	60%
	70%
	80%
	90%
	100%

	Evaluación: Autoevaluación, coevaluación y heteroevaluación* se plasman en la plataforma de enep-digital.
*El docente hace las observaciones de los logros y los aspectos por mejorar.
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