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COMPETENCIAS:
· Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo.

· Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.

· Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos 
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INTRODUCCIÓN
El presente trabajo tiene como objetivo analizar y reflexionar a partir de las practicas llevadas a cabo en el mes de Mayo y Junio lo visto en el transcurso del semestre, sustentando con distintos autores, planes y programas, etc., los resultados obtenidos teniendo en cuenta las distintas estrategias de aprendizaje de cada curso, con las que pude poner a prueba las distintas competencias profesionales de la Licenciatura en Educación Preescolar y las cuales describiré a continuación.
Dentro del curso de Estrategias de trabajo docente se llevó a cabo la estrategia de estudio de caso como propuesta de investigación, donde lo importante era experimentar a través de las prácticas educativas y vivir la experiencia de esta nueva forma de “Aprender en casa”, en la consigna de crear secuencias didácticas que promuevan el aprendizaje significativo basadas dentro de un marco en el uso y aplicación de la tecnología y comprobar si esta modalidad de trabajo educativo puede brindar a todos los alumnos espacios donde se genere el aprendizaje; así como propuestas de solución a necesidades o situaciones de conflicto encontradas en esta nueva forma de realizar la enseñanza-aprendizaje. Por otro lado para el Desarrollo de la competencia lectora fue necesario el diseño y aplicación de una actividad en la que se incluyera la conversación literaria, mientras que para el curso de estrategias del mundo social mediante una cápsula informativa infantil: Los niños y las niñas cuentan y cuentan mucho, los niños pudieron expresar sus ideas sobre un tema de interés, se hizo uso de las TIC’S, además de abordar el contexto en el que se encuentran los niños y las niñas y cómo es que la familia influye en su desarrollo como individuo.
Para el curso de estrategias para el Desarrollo Socioemocional, fue necesario el análisis reflexivo de mi práctica argumentando la propuesta didáctica implementada en una sesión del organizador curricular “Autoconocimiento”,  al igual que en el curso de atención a la diversidad apliqué y di respuesta a una actividad elaborada con el fin de concientizar a los niños sobre la importancia de tratar a los demás de la misma forma que nos gusta que nos traten sin hacer distinción y cuando decimos tratar a todos por igual, nos referimos también a los niños que tienen capacidades diferentes y a hacerlo siempre desde el respeto, la comprensión y la empatía. Finalmente para el curso de modelos pedagógicos se expusieron los diferentes desafíos enfrentados en la práctica docente, además de dar referencia a las reformas educativas y modelos vistos a lo largo del semestre. 




















DESARROLLO
En las semanas del 10 al 21 de Mayo y del 14 al 24 de Junio del presente año se llevaron a cabo prácticas en el Jardín de Niños “Europa”, el cual cuenta con el sostenimiento federal y trabaja dentro del turno matutino. Se encuentra ubicado en la calle privada #520, en el fraccionamiento Europa, en el municipio de Saltillo, Coahuila. 
En lo que respecta al contexto interno, el jardín está integrado por una cantidad aproximada de 130 alumnos, los cuales en su mayoría son pertenecientes a un nivel socioeconómico medio, pues se admiten niños de cualquier clase social, cultura, creencia o capacidades diferentes, mientras que el personal docente está conformado por cuatro educadoras; una directora, dos intendentes, un profesor de educación física, una psicóloga, una pedagoga, una maestra de apoyo y un docente de canto. 
Respecto al contexto externo a su alrededor se puede apreciar un ambiente tranquilo y apto para el buen desarrollo y aprendizaje del niño, pues los individuos que habitan en el vecindario son respetuosos y empáticos. La institución educativa cuenta con los suficientes servicios para sustentar una escuela, como la energía eléctrica, el servicio de agua, de red pública, drenaje, servicio de internet, cuatro aulas, una cocina, dos baños para niñas y niños, un salón de canto, una pequeña bodega, un patio cívico, áreas destinadas para la ejecución de juegos infantiles y un salón adecuado únicamente para el área de apoyo (USAER). 
Durante mi jornada de práctica a través de la plataforma Zoom en los horarios de 11:00 a.m.  y 6:00 p.m. me fue asignado el grupo de 1°” A” a cargo de la maestra Patricia Baltierrez González quien inicio la jornada muy amablemente presentándome al grupo, el cual está integrado por 32 alumnos, 18 niñas y 14 niños, con los cuales durante los 40 minutos de clase se logró establecer un buen ambiente de aprendizaje, de participación y trabajo colaborativo con la mayoría de los padres de familia, quienes realmente me mostraron su apoyo involucrándose realmente en el aprendizaje de sus hijos, respondiendo con los materiales y evidencias que se les solicitaba a través de Padlet, a pesar de que ante  esta nueva modalidad de aprendizaje dificultó un poco encontrar y llevar a cabo ciertas actividades para el grupo donde se destacara su aprendizaje y poder plasmarlo en la estrategia del estudio de caso donde se eligió a un niño del grupo para darle seguimiento, además de identificar su estrategia de aprendizaje, su comportamiento, virtudes, dificultades, etc. Es importante resaltar que la estrategia de estudio ha sido definida por diversos autores de la siguiente manera: “…una descripción y análisis detallados de unidades sociales o entidades únicas” (Bisquerra Azina, Dorio Alcaraz, Massot Lafoni, & Sabanegu Puig , 2004). También es uno de los métodos que se emplean para realizar investigación de procesos sociales y educativos.
Ir a la escuela les permite a los estudiantes adquirir destrezas y desarrollarse en el ámbito personal, emocional y social, sin embargo, la crisis sanitaria producida por el Covid-19 ha provocado el cierre de escuelas para contener la pandemia y evitar la propagación del virus, es por ello que la información recabada durante estas prácticas permitió obtener información relevante sobre cómo se ha dado la escolarización en el hogar donde se pudo rescatar que la educación desde casa produce algunos momentos de inspiración, otros de enfado, diversión y frustración , que hay  diferencias sustanciales entre las familias y en el tiempo disponible para dedicar a la enseñanza por ello es importante trabajar en conjunto para implementar estrategias que generen aprendizajes significativos a pesar de la situación, de tal forma que se pudo detectar y concluir mediante la estrategia de caso que si bien esta nueva modalidad ha implicado ciertas dificultades también ha traído consigo transformaciones tecnológicas que no son sólo cuestiones técnicas; es decir, los dispositivos y sistemas técnicos rebasan el carácter puramente instrumental y se articulan en redes complejas que van conformando entornos pues junto con las técnicas escolares contribuyen a la formación escolar, de igual forma este trabajo pudo dar cuenta del valor que tiene el maestro y nosotros como futuros educadores (as) dentro del entorno escolar, así como que es importante el apoyo y atención de los padres de familia para trabajar de manera coordinada, en procesos de colaboración que promuevan el desarrollo de aprendizajes de sus hijos.
Por otra parte disfrutar de la lectura de un libro desde pequeños favorece el aprendizaje de palabras complejas y no complejas con mayor rapidez, ayuda a mejorar la comprensión, la ortografía, la expresión, la redacción, aumenta los niveles de atención, memoria y concentración, además de que estimula enormemente la creatividad e imaginación al permitirnos adentrarnos en otros mundos.
Leer como ha señalado (Smith, 1983) al conceptualizar el acto de lectura… “Es emprender una aventura, es atreverse a anticipar el significado de lo que sigue en el texto aun corriendo el riesgo de equivocarse. Leer es también seleccionar en el texto aquellos indicios que permiten verificar o rechazar las propias anticipaciones”.
Por lo anterior, es necesario propiciar que los niños se sientan motivados para aprender, ya que esto requiere de un gran esfuerzo. Para aprender a leer, necesitan percibir la lectura como un reto interesante, algo que los desafía, pero que podrán alcanzar tanto con la ayuda que les proporcionemos nosotras como futuras docentes y la de su familia, a través de situaciones con sentido como la lectura de recetas de cocina, de noticias, de instrucciones de juego,  o como lo fue en este caso mediante un cuento a través del uso de un pictograma proyectado virtualmente con el fin de favorecer el aprendizaje “Narra historias que le son familiares, habla acerca de los personajes y sus características, de las acciones y los lugares donde se desarrollan”.
Una vez que se ha superado esta “lectura inicial”, también llamada “decodificación” o “de desarrollo”, que es uno de los componentes de un programa integral de lectura - junto a la lectura funcional, adaptativa e independiente (Condemarín, 1988), se puede apuntar a “desarrollar el hábito, los intereses permanentes por la lectura y las actitudes positivas para ella.”
Actualmente los dispositivos y sistemas técnicos rebasan el carácter puramente instrumental y se articulan en redes complejas que van conformando entornos pues junto con las técnicas escolares contribuyen a la formación escolar; son como los aparatos del gimnasio y los ejercicios que van entrenando y dando forma a las personas. Según explica (Masschelein, 2018), una buena disposición de tecnologías y técnicas culmina en una buena formación (intelectual, cognitiva y afectiva); esto significa que estar bien formado, no tiene que ver con ser competente para ir en una dirección preestablecida, sino estar bien formado significa estar preparado para, en determinadas circunstancias, ser capaz de ir en cualquier dirección, sin embargo, si se quiere ver la tecnología como parte de una solución, como elemento con la potencia de estimular y transformar el acto educativo, es necesario, por una parte, acortar la brecha digital y, por otra, tener un enfoque que resalte la experiencia del aprendizaje, así como la consolidación de la confianza de los docentes, dando importancia a la identificación de los problemas y sus soluciones (Buckingham, 2008). De igual forma Los niños necesitan el apoyo y la cooperación de los padres para salir de esta crisis que se está viviendo actualmente lo menos afectados posibles. Los padres son a menudo importantes modelos a seguir por parte de los hijos. En general, los comportamientos de los padres y el ambiente del hogar influyen en los resultados de los logros de los niños (R. Linver, Brooks-Gunn, & E. Kohen , 2002). Por eso es especialmente importante la educación que los niños reciban de los padres cuando estén  en casa. Además de dirigir o supervisar el desempeño de los niños y su comportamiento, los padres también deben respetar su espacio personal y ayudarles a desarrollar habilidades. 
Dicho esto y para poder sustentar lo anteriormente comentado, se hizo una actividad sobre el autoconcepto, la actividad fue propuesta y elaborada en base a un instrumento aplicado con indicadores sobre lo que el niño sabe o no sabe hacer, y enviado a los padres de familia del grupo de 1º “A” del Jardín Europa”, con el propósito de conocer e identificar como se encuentra el niño en el área socioemocional respecto a las habilidades que debe desarrollar tomando en cuenta cada una de sus dimensiones, cuales logra y cuales están en proceso.
La Educación Socioemocional es un proceso de aprendizaje a través del cual los niños y los adolescentes trabajan e integran en su vida los conceptos, valores, actitudes y habilidades que les permiten comprender y manejar sus emociones, construir una identidad personal, mostrar atención y cuidado hacia los demás, colaborar, establecer relaciones positivas, tomar decisiones responsables y aprender a manejar situaciones retadoras, de manera constructiva y ética. (SEP, 2017).
Otro aspecto importante dentro de la Educación Preescolar es la diversidad y la inclusión educativa pues al promoverlas se fomenta el entendimiento y solidaridad entre alumnos, para dejar de lado las diferentes formas de discriminación actuales, como la raza, la clase, el  género, la discapacidad, entre otras, lo cual permite que los alumnos sean capaces de relacionarse y mejorar su desarrollo interpersonal sin importar su condición y la de los demás, sin embargo esta es una tarea que implica el esfuerzo de todos, por ello nosotras como futuras educadoras debemos promover ambientes inclusivos, hacer las adecuaciones pertinentes, proponer actividades como el juego de roles, entre otras estrategias abordadas a lo largo del curso, que ayuden a cambiar las ideas erróneas y prejuicios de la sociedad, es por ello que durante las jornadas de practica se implementó la presentación de un cuento sobre la discriminación llamado “Camila un ejemplo a seguir” con el propósito de concientizar  a los niños a tratar a los demás de la misma forma que les gustaría que los trataran sin importar su condición. 
De acuerdo con cada una de las características de las sociedades, la educación se transforma con la finalidad de responder a las exigencias que se plantean. En este marco aparecen modelos y enfoques pedagógicos para resolver los problemas de la educación., de ahí la importancia de que como docentes conozcamos y comprendamos dichos modelos y así ser capaces de guiar las prácticas educativas. Un modelo pedagógico puede ser definido como representaciones “particulares de interrelación entre los parámetros pedagógicos” (Flórez, 2001), es decir, que un modelo pedagógico determina cómo son las relaciones entre los elementos que se involucran en el proceso de enseñanza-aprendizaje.
Para finalizar si bien se sabe que el maestro actual, debe buscar romper con los modelos educativos tradicionales que sin duda transmiten al alumno aprendizajes que no son capaces de lograr en ellos un crecimiento en el área personal, profesional y social con el que conquiste su propio proyecto de vida, considero que durante mi jornada de practica al conocer los métodos que se han presentado anteriormente pude tener en cuenta los aspectos a recrear o transformar y así saber cómo se tiene que educar, de qué manera, qué experiencias o contenidos abordar, qué tipo de instrumentos utilizar, etc.,
Estas jornadas de practica han sido de gran ayuda para mi formación profesional, ya que si bien tuve algunas deficiencias éstas han sido de gran aprendizaje para establecerme nuevos objetivos y metas que me permitirán reforzar mi compromiso por la educación de miles de niños, de igual forma el seguir poniendo en práctica diversos modelos y reformas nos permitirá transformar ciertos aspectos, lo cual hará posible el proceso de enseñanza y aprendizaje en la formación de los niños y niñas, y favorecerá nuestra práctica docente, ya que en la actualidad y ante las nuevas tecnologías existen nuevos desafíos y competencias en el quehacer docente, que exigen un personal eficiente, eficaz y competitivo, abierto a nuevas propuestas educativas, que transformen de manera significativa los procesos de enseñanza-aprendizaje, para lograr una formación de calidad en los estudiantes.




	










CONCLUSIÓN
Finalmente cabe mencionar que a lo largo del semestre logré desarrollar y sobre todo favorecer distintas competencias profesionales las cuales describiré a continuación:
• Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo.
Esta competencia queda más que claro que la pude favorecer y evaluar a través de la elaboración de diversas propuestas didácticas e instrumentos de evaluación como listas de cotejo y rúbricas para los diferentes cursos el aprendizaje de los considerando los distintos campos, formas de aprendizaje, etc. en base a los modelos, planes y reformas vistos a lo del semestre. 
• Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
Dicha competencia la favorecí en cierta parte, puesto que hice uso de diversos medios tecnológicos como computadoras y celulares para llevar a cabo mi práctica de manera virtual a través de plataformas y programas como Zoom, Padlet, Google Forms, PowerPoint entre otras, que si bien en algunos momentos me permitieron tener un mejor desempeño al momento de dar mis clases para volver más atractivas las actividades y generar un aprendizaje significativo, también provocaron ciertas fallas en la secuencia de estas, ya que en ocasiones había fallas técnicas en el sonido. 
Y por último:
• Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos.
Esta competencia la favorecí al aplicar secuencias didácticas apoyándome en estrategias tecnológicas innovadoras con instrumentos de evaluación pertinentes a los aprendizajes esperados, y a partir de estas llevar a cabo la estrategia de estudio de caso,  el cual a su vez permitió la elaboración del expediente de lun alumno. 
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	RÚBRICA PARA EVALUAR ESCRITO ANALÍTICO-REFLEXIVO

	Competencia: evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo (4.1); emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente (5.1); y usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos (5.2).
	Problema: falta de articulación de los aprendizajes logrados en cada uno se los cursos y la reflexión de los logros adquiridos en el semestre.

	Referente
	Básico
	Regular
	Suficiente
	Satisfactorio
	Competente

	Evidencia:
Escrito analítico-reflexivo
	Describe vagamente los resultados de su intervención desde cada curso.

Menciona las competencias que se favorecieron en el semestre sin autoevaluación.

Carece de fundamento 
	Describe el resultado de su intervención y los logros obtenidos de manera general sin noción de análisis ni reflexión. 

Señala algunas de las competencias que se promovieron durante el semestre y las autoevalúa vagamente.

Intenta vincula sus ideas con la teoría para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica e investigaciones relacionadas con el campo de conocimiento.
	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa el logro de las competencias que se promovieron durante el semestre.

Vincula sus ideas con la teoría con poca coherencia para fundamentar en la bibliografía de los cursos o planes y programas de educación básica.

	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados de manera puntual desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa con base en evidencia el logro de las competencias que se promovieron durante el semestre.

Vincula sus ideas con la teoría coherentemente para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica.
	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados de manera puntual desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa con base en evidencia el logro de cada una de las competencias que se promovieron durante el semestre y hace un breve comparativo del estado inicial y final.

Vincula sus ideas con la teoría coherentemente para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica e investigaciones relacionadas con el campo de conocimiento.

	Criterio:
	
	
	
	
	

	Plasma el resultado del análisis y reflexión de su intervención y los logros obtenidos desde cada uno de los cursos del cuarto semestre (50 pts).

Valora el logro de las competencias que se favorecieron durante el semestre (30 pts).

Argumenta teóricamente con fuentes de cada curso, del plan y programas de estudio y otras como investigaciones retomadas de fuentes confiables (20 pts).
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