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Evidencia Integradora
Cursos: 
Modelos pedagógicos
Atención a la diversidad 
Estrategias para el desarrollo socioemocional 
Estrategias para la exploración del mundo social 
Estrategias de trabajo docente 

America Monserrath Barrozo Mata #2

Competencias 
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
· Colabora con la comunidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, en la toma de decisiones y en el desarrollo de alternativas de solución a problemáticas socioeducativas.
Saltillo, Coahuila                                                                              Junio del 2021
Introducción 
Este trabajo es un breve compendio de mis aprendizajes adquiridos durante el semestre; la pandemia trajo consigo una nueva modalidad de trabajo y es por ello que durante el desarrollo de este mismo se podrán observar las fortalezas y áreas de oportunidad de esta nueva modalidad de enseñanza-aprendizaje al mismo tiempo se planteara el análisis y la reflexión de la aplicación de la estrategia de estudio de caso en donde se observará la importancia que tienen estos resultados en la formación docente, a su vez se vera el impacto de uso de las TIC en el desarrollo social de los niños en tiempos de pandemia y sobre todo el rol que tiene la familia en el desarrollo social de los niños en preescolar, como sabemos la pandemia hizo un cambio radical y es por ello que a aumentado la responsabilidad en la familia, pero una de las principales funciones de la familia es generar la inclusión y los derechos humanos en los niños el cual es un tema que se aborda a continuación en donde se puede ver las posibles repercusiones en la sociedad al no tener estos valores; pero como querer que los niños desarrollen los valores, el respeto y la inclusión hacia los demás cuando no sabemos como esta el niño en realidad, es por ello que es de suma importancia trabajar con el aspecto socioemocional en los niños y por ello durante el desarrollo de este trabajo se planteó una actividad que se trabajó con los niños de preescolar durante la jornada de práctica la cual desarrollaba el aspecto socioemocional pero enfocado a la colaboración.  
Por ultimo y no menos importante se argumentan los desafíos a los que nos enfrentamos los futuros docentes para concretar en la práctica los principios pedagógicos y los enfoques que plantea el currículo, así como lo que esperamos que esta por venir. Toda la información aquí planteada esta sustentada con autores y con la información y conocimientos adquiridos a o largo del semestre. 



La pandemia que actualmente vivimos causo un cambio radical en la sociedad, ya que cambió las modalidades comunes de trabajar, en preescolar tuvo un gran impacto al trabajar con la escuela en línea o escuela a distancia; durante el trayecto formativo en el campo de trabajo docente elaboré junto con mi equipo de práctica un estudio de caso el cual se define como “…una descripción y análisis detallados de unidades sociales o entidades únicas” (Yin, apud., Sabariego, Massot y Dorio, en: Bisquerra, 2004, p. 310).  en donde en lo personal distribuí varios instrumentos que me permitieron rescatar los diferentes puntos de vista de padres de familia, directivos, maestras y alumnos. Uno de los grandes problemas de trabajar en línea es la falta de aprendizajes concretos, por una parte los padres de familia opinan que el aprendizaje de sus hijos no es el mismo, que esta carente y que necesita más que solo una clase por semana, para los alumnos es triste trabajar así porque no pueden ver a sus maestras, no pueden jugar con sus compañeros y mucho menos pueden trabajar con el material didáctico que se acostumbra trabajar en el jardín, es triste esto porque el preescolar es la mejor etapa para los niños en la infancia es su oportunidad de explorar y experimentar con el material, manipularlo y trabajar con él. Como educadoras también están presentando un reto muy importante al buscar estrategias que ayuden a favorecer de maneras más concreta posible los aprendizajes, es difícil trabajar un aprendizaje en 40 minutos y es mucho más difícil plantearlo a distancia, sabemos que en casa muchas veces no se cuentan con los materiales suficientes o no se puede trabajar igual que si se trabajará en el salón. Esta es la difícil problemática de la educación, hay que tomar en cuenta que también existen problemas externos a nosotros y uno de ellos es la tecnología, muchas de las veces en casa no se cuentan con los suficientes aparatos electrónicos para trabajar; en muchos casos en casa hay 3 o más personas que tienen que trabajar en línea y algunas veces solo se cuenta con 1 o 2 computadoras o celulares y es por ello que es complicado conectarse a las videollamadas de las clases y de aquí se deriva otro problema, la mayoría de las familias se conforman por 2, 3 o más hijos y para las mamás es muy difícil trabajar con los 3 al mismo tiempo y si a esto le agregamos cuando ambos papás trabajan pues es aún más complicado. El segundo problema es la conexión a internet, muchas veces no tenemos una buena señal de la red y si en casa varias personas lo utilizan pues es peor, pero también hay que tomar en cuenta que varias familias no cuentan con este servicio por diferentes razones y aquí es donde entra la problemática de trabajar en la escuela con esta dificultad. Pero como dentro de lo malo siempre hay algo bueno, en esta modalidad también lo hay y es que debido al trabajo en casa varias familias han podido pasar más tiempo juntas, los papás han podido pasar más tiempo en su casa con su familia y muchos niños han podido pasar más tiempo con sus hermanos y familia, convivir más y pasar más tiempo en familia que es algo muy importante para los niños. Mediante el estudio de caso que realicé pude obtener todos estos resultados y llegar a esa reflexión de la problemática de escuela a distancia, es por ello que esta estrategia es una buena propuesta de formación académica personal como docentes y futuros docentes, nos permite conocer un poco más a fondo la situación de diferentes aspectos y así poder tener una buena formación y como docentes fortalecer cada aspecto.  
Durante la pandemia como ya lo mencioné se pusieron en uso las TIC trabajando con las diferentes plataformas en donde como sabemos “La incorporación de las tecnologías en los sistemas de enseñanza-aprendizaje tienen como fin la reflexión acerca del por qué, para que y cuándo, en función de la calidad de estudiantes que se quiere formar.” (Paola Moreira Sánchez, 2019); pero esto tuvo un gran impacto tanto bueno como malo en los niños, el impacto bueno que tuvo en los niños fue el darle el buen uso a la tecnología, ya que anteriormente muchos niños pasaban mucho tiempo en el celular viendo videos o jugando y ahora lo utilizan para su escuela, para ver a sus compañeros y maestras en general le dan un mejor uso para estar en contacto; pero lo malo del uso de estas tecnologías es que no se está favoreciendo en su totalidad el desarrollo social del niño, ya que no convive con su sociedad, con los niños de su edad y personas más grandes que el que forman parte de su entorno y esto perjudica la integración social del niños, el desarrollo de los valores y el respeto a los demás y sobre todo su desarrollo personal. Pero aquí es donde entra el rol de la familia, su función es apoyar este desarrollo social del niño que no se está dando en su totalidad y que es de suma importancia en el preescolar, como familia deben hay que apoyar este desarrollo inculcando los valores y el respeto hacia los demás, invitándolo a participar en actividades acordes a su edad, conviviendo con más personas en este caso de la familia y brindándole a oportunidad de expresarse por sí solo para que se pueda dar un desarrollo pleno personal y social. 
El respeto y la inclusión es un tema muy importante que se trabaja en preescolar ya que para algunos niños es difícil ver de la misma manera a un niño con barreras de aprendizaje que a un niño sin ellas, pero para trabajar esto es muy importante 
“la cooperación entre docentes de un centro educativo, es un factor sustancial para enfocar las escuelas hacia entornos inclusivos”. (Zacarias 2006) durante mis jornadas de práctica pude aplicar un instrumento a los niños para ver que opinaban al respecto y me di cuenta de que muchos niños no saben cómo interactuar con niños con algún problema, considero dentro de algo pues es normal el comportamiento del niño porque es algo nuevo o desconocido para él y es labor del docente y padres de familia trabajar en ello, aunque con esta nueva modalidad este trabajo lo tienen en sus manos los padres de familia, ellos son los que tienen que tienen que hacerles ver a los niños que todos somos iguales sin importar la discapacidad física de alguien o la barrera de aprendizaje que puedan presentar, todos merecemos el mismo respeto y los mismos derechos, porque esto a su vez si no se trabaja bien puede tener repercusiones en la sociedad, en lugar de ir avanzando iremos retrocediendo como sociedad, en lugar de lograr una sociedad inclusiva lograremos una sociedad de rechazo y eso es lo que no queremos, en lo personal yo trabajé este tema con los niños de mi grupo de práctica mediante una obra de teatro con títeres en donde se mostraba un problema de aprendizaje y el propósito era hacerles ver a los niños que no hay que reírnos de alguien que no sabe o no puede, no hay que excluirlos tampoco si no que hay que ayudarlos y hacerlos parte de nosotros, de los demás, de un grupo, pero sobre todo hacerlos sentir bien, esto es lo que se debería trabajar más con los niños para poder crear una buena sociedad. 
Otro aspecto que también trabaje en mi jornada de práctica respecto al curso de estrategias para el desarrollo socioemocional el cual en esa edad es importante trabajar como menciona Erick Erikson en su teoría de las etapas, en esa edad los niños aumentan su interés por todo lo que le rodea y por relacionarse con sus iguales, y es aquí donde le juego toma una gran importancia, y es por ello que implemente de una estrategia para observar y analizar los aspectos que faltaban desarrollar más en los niños, siempre tomando en cuenta e juego como estrategia de trabajo principal; utilicé un instrumento de diagnóstico que consistía en unas tablas con los aspectos de autoconocimiento, autorregulación, autonomía, empatía y  colaboración; el objetivo era conocer que área faltaba más por desarrollar y poder trabajar en ella para así favorecer las áreas de desarrollo socioemocional; el aspecto que favorecí a trabajar fue la colaboración la cual la implementé mediante una secuencia didáctica que adapte a mi aprendizaje esperado con el que iba a trabajar ese día; si bien considero que si funciono un poco ya que los niños estaban muy contentos al saber que podemos ayudar a otras personas, ellos lo hacían pero no imaginaban que en eso consistía la colaboración, creo que si se trabajara mucho más este aspecto podemos llegar a un cambio personal y social, esta es una estrategia que están buscando los jardines de niños y que se habla en cada consejo técnico, la implementación del área socioemocional es de suma importancia en estos tiempos en donde no podemos ver como es el estado del niño, muchas veces nos enfocamos en los otros cursos de aprendizaje y en que el niño aprenda a leer y escribir pero dejamos de lado su aspecto personal, sus sentimientos, su manera de sentir, si esta bien o necesita ayuda, no porque estén pequeños quiere decir que no se van a sentir mal, ellos no saben reconocer ni manejar sus emociones y es por ellos que los docentes y padres de familia tienen una gran participación ahí. 
Como se ha estado mencionando a lo largo de este trabajo en la actualidad nos enfrentamos con algunos desafíos como futuros docentes y uno de ellos es la nueva manera de trabajar con la tecnología, si bien los niños se están familiarizando mucho con esta manera de trabajar y se tiene que seguir trabajando así ya sea de manera virtual o presencial si bien sabemos debemos ir avanzando y actualizándonos cada vez y no retroceder ni quedarnos estancados, otro problema es el compromiso de los padres de familia, nos podemos dar cuenta de que los padres no tienen el mismo compromiso con las clases en línea a cuando se realizaban de manera presencial. Como educadoras nos podemos enfrentar a diferentes problemas ya que la educación es de tres: padres de familia, alumnos y maestros, pero si los papas fallan en su parte como educadoras tenemos que sacar adelante ese aspecto también. 
El programa de Aprendizajes clave 2017 actual plantea ciertos principios pedagógicos entre los que se encuentran los conocimientos previos que nos darán la pauta para partir de ahí con los conocimientos que se quieren enseñar, el acompañamiento continuo durante el trayecto de enseñanza, el interés, las evaluaciones constantes, las experiencias mediante la manera de trabajar, la enseñanza basada en problemas y proyectos y como estrategia principal y la más importante está el JUEGO el cual el programa marca como esencial al momento de enseñar, hay que hacer que los niños se diviertan aprendiendo y no que aprendan por obligación.
 Se busca que los alumnos logren en cada ámbito el egreso de la educación obligatoria, los ámbitos son 11: 1. Lenguaje y comunicación 2. Pensamiento matemático 3. Exploración y comprensión del mundo natural y social 4. Pensamiento crítico y solución de problemas 5. Habilidades socioemocionales y proyecto de vida 6. Colaboración y trabajo en equipo 7. Convivencia y ciudadanía 8. Apreciación y expresión artísticas 9. Atención al cuerpo y la salud 10. Cuidado del medioambiente 11. Habilidades digitales.
Estos a su vez se dividen en 3 campos formativos y áreas de oportunidad; Se desean formar ciudadanos libres, participativos, responsables e informados; que sean capaces de ejercer sus derechos, que los defiendan y que participen activamente en la sociedad, este es el objetivo principal por el que debemos trabajar, formar ciudadanos responsables, como lo mencione anteriormente todas las actividades enfocadas a la formación del niño nos ayudan a crear un buen ciudadano y por subsecuente una buena sociedad, pero si no se formara un buen ciudadano nuestra sociedad iría cada vez más mal, es por ello que es de suma importancia brindarle al niño esas herramientas que necesita en la vida, formarlo de manera correcta y dar todo de nuestra parte que se pueda lograr, ellos siempre deben de ser nuestra prioridad ya que estamos formando personas muy importantes que merecen lo mejor de cada uno de nosotros.
En lo personal considero que el nuevo currículo que venga estará más basado en la situación que estamos viviendo de la pandemia enfocado a la manera de trabajar y de ver los contenidos, pero sobre todo creo yo que su principal enfoque y competencia va a ser formar personas con un dominio más alto de las tecnologías, personas innovadoras y con un gran compromiso, y tendrá una nueva manera de trabajar dejando un poco de lado lo tradicional como el cuaderno y el lápiz y enfocándose más en la manera de trabajo virtual, empleando material llamativo y dinámico pero con el uso de la tecnología creando así una inspiración a la búsqueda de estrategias más innovadoras para los futuros profesionistas que se quieren formar.



Conclusiones
En lo personal considero que durante el semestre desarrolle ciertos logros de los que me siento muy satisfecha conmigo misma ya que aprendí a detectar los procesos de aprendizaje de mis alumnos de práctica y eso me permitió plantear actividades que favorecieran el desarrollo cognitivo y socioemocional de os niños al mismo tiempo, pero también al plantear esas actividades analice primero el programa de estudio para ver que aprendizaje trabajaría ese día y buscar las actividades mas satisfactorias para los niños y me siento contenta porque pude lograr eso, aunque eran pocos los niños que se conectaban a las clases los aprendizajes se trabajaron de manera concreta y logrando el objetivo. 
Otro logro que alcance fue el diseñar las planeaciones aplicando mis conocimientos didácticos y tecnológicos que fue algo que me gusto porque yo era de las que no le entendía muy bien a la tecnología y el trabajar así me motivo a conocer cada vez mas y poder implementar esta herramienta en los niños. Durante la práctica educativa siempre me mostré con una ética ante las diversas situaciones que se me presentaban en la práctica y considero que esto me sirve mucho a lo largo de mi carrera porque siempre tengo que mostrar una ética ante las situaciones. 
Considero que una de las áreas de oportunidad en la que debo trabajar es en mejorar el empleo de la evaluación de los aprendizajes de los alumnos, ya que aún me falta desarrollar mas esta habilidad de emplear diferentes métodos para poder lograr una evaluación; otro aspecto en el que podría trabajar es en el de colaborar con la comunidad escolar en la toma de decisiones ya que debido a la manera de trabajar de ahorita no pude participar pero si me gustaría desarrollar este aspecto porque en algún momento yo estaré frente al grupo y necesito saber manejar estas situaciones. 
Cada curso me dejo un gran aprendizaje en mi vida personal y educativa, así como la inspiración a seguir trabajando por mas y cada vez ir mejorando más, a práctica educativa de eso de trata de practicar y aprender de estas prácticas para poder ser mejor cada vez. 
 Durante mi trabajo me enfrente con diferentes problemas y uno de ellos fue el uso de la tecnología como bien sabemos hay que implementar el uso de la tecnología para la innovación de la sociedad (Fernández, B.M 2015) y es aquí donde presente el problema al tener que actualizarme en muchos aspectos para poder trabajar, este problema lo solucione buscando por mi misma las formas de manejar esto, las respuestas a los posibles problemas y la manera de manejarlo a mis necesidades tanto en mis clases como en mis prácticas. 
Los problemas fueron fallas técnicas en su mayoría, pero aprendí de eso, siempre tenemos que tener previstas las posibles fallas y a su vez tener las posibles soluciones; esto yo lo relaciono mucho con la práctica, cuando nosotros realizamos una planeación tenemos que tener en cuenta los posibles problemas o fallas que puede tener y así poder encontrar alternativas de solución para el momento en que apliquemos las actividades. 
Me llevo un gran aprendizaje, una gran enseñanza y una gran satisfacción por todo lo que pude lograr. 
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Evidencia integradora. Cuarto semestre.

	RÚBRICA PARA EVALUAR ESCRITO ANALÍTICO-REFLEXIVO

	Competencia: evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo (4.1); emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente (5.1); y usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos (5.2).
	Problema: falta de articulación de los aprendizajes logrados en cada uno se los cursos y la reflexión de los logros adquiridos en el semestre.

	Referente
	Básico
	Regular
	Suficiente
	Satisfactorio
	Competente

	Evidencia:
Escrito analítico-reflexivo
	Describe vagamente los resultados de su intervención desde cada curso.

Menciona las competencias que se favorecieron en el semestre sin autoevaluación.

Carece de fundamento 
	Describe el resultado de su intervención y los logros obtenidos de manera general sin noción de análisis ni reflexión. 

Señala algunas de las competencias que se promovieron durante el semestre y las autoevalúa vagamente.

Intenta vincula sus ideas con la teoría para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica e investigaciones relacionadas con el campo de conocimiento.
	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa el logro de las competencias que se promovieron durante el semestre.

Vincula sus ideas con la teoría con poca coherencia para fundamentar en la bibliografía de los cursos o planes y programas de educación básica.


	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados de manera puntual desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa con base en evidencia el logro de las competencias que se promovieron durante el semestre.

Vincula sus ideas con la teoría coherentemente para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica.
	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados de manera puntual desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa con base en evidencia el logro de cada una de las competencias que se promovieron durante el semestre y hace un breve comparativo del estado inicial y final.

Vincula sus ideas con la teoría coherentemente para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica e investigaciones relacionadas con el campo de conocimiento.

	Criterio:
	
	
	
	
	

	Plasma el resultado del análisis y reflexión de su intervención y los logros obtenidos desde cada uno de los cursos del cuarto semestre (50 pts).

Valora el logro de las competencias que se favorecieron durante el semestre (30 pts).

Argumenta teóricamente con fuentes de cada curso, del plan y programas de estudio y otras como investigaciones retomadas de fuentes confiables (20 pts).
	
	
	
	
	

	Ponderación: 100%
	60%
	70%
	80%
	90%
	100%

	Evaluación: Autoevaluación, coevaluación y heteroevaluación* se plasman en la plataforma de enep-digital.
*El docente hace las observaciones de los logros y los aspectos por mejorar.
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