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EVIDENCIA INTEGRADORA. CUARTO SEMESTRE.
SECCIÓN: A y D



COMPETENCIA:
Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo (4.1); emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente (5.1); y usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos (5.2).
TRABAJO FINAL
ESCRITO ANALÍTICO-REFLEXIVO



Nombre del Alumno: Andrea Judith Esquivel Alonzo
No. de lista: 6


Introducción
El siguiente escrito analítico reflexivo plasma a manera de descripción lo que sucedió en mis prácticas de las dos jornadas de Mayo y Junio del 2021 en el Jardín de niños Anita del Bosque de López del estado de Coahuila, teniendo como guía indicadores de los presentes campos formativos que se llevan a cabo en éste cuarto semestre, dándonos aspectos importantes que abarcar y escribir para darle entendimiento a este texto conforme fueron nuestras experiencias a lo largo de las 4 semanas. Tenemos el curso de Estrategias de intervención docente
Indicando que áreas de oportunidad y fortalezas se obtuvieron como el resultado del análisis y reflexión sobre la aplicación de la estrategia de estudio de caso, después está Comprensión Lectora guiándonos sobre el resultado de aplicar un cuento para la conversación literaria. Estrategias del mundo social, hablando sobre el uso de las TIC en el desarrollo social de los niños en tiempo de pandemia y sobre el rol de la familia como apoyo en el desarrollo social de los niños y niñas en preescolar, posteriormente está el área de desarrollo; Estrategias para el desarrollo socioemocional, sobre analizar y argumentar la puesta de práctica de una estrategia implementada para favorecer el área de desarrollo socioemocional, Atención a  la diversidad con en el describir de manera objetiva las respuestas de los niños y sus posibles interpretaciones desde un enfoque intercultural y de derechos humanos, así como sus repercusiones sociales y por ultimo pero no menos importante Modelos Pedagógicos con el indicador de argumentar los desafíos que enfrenta como futuro docente para concretar en su práctica los principios pedagógicos y enfoques que plantea el currículo vigente y el que está por venir, en el marco de las nuevas reformas educativas.



Desarrollo
Se practicó en el Jardín de niños Anita del Bosque de López del municipio de Saltillo, Coahuila, ubicada en la colonia Zapalinamé. Se realizaron dos jornadas de prácticas, la primera en el mes de mayo del lunes 10 al viernes 21 de Mayo del presente año 2021, el primer acercamiento que se obtuvieron al inicio de jornada fue, la presentación al grupo de 2do y 3ro “A” dirigido por la docente Liliana Calvillo trabajando son los campos de formación académica; Lenguaje y comunicación, Pensamiento matemático y Exploración para la comprensión del mundo natural y social, se observó que los niños que se conectaban eran una cantidad baja, máximo 7 alumnos, los niños eran un poco participativos, se mantenían en silencio mientras la educadora les daba indicaciones o los cuestionaba sobre las actividades que se estaban realizando, después a la educadora se le presentó un problema, pues ya no se escuchaba su voz y se salía repetidas ocasiones de la sesión en la sala de Messenger teniendo problemas en la misma plataforma, se tuvieron que dar  indicaciones por parte de la alumna practicante sobre el resto de la clase y como es que se finalizaría la sesión, hubo muchos nervios, pues no se había estado preparada para la ocasión, pero se pudo lograr el objetivo.
Durante la primera jornada, los padres de familia no veían muy útil las clases con la nueva maestra practicante, hubo minoría de alumnos, máximo 4, se dependía también del horario que se impartía la clase, pues los alumnos no eran hijos únicos, tenían hermanos más grandes de los cuales los padres los tomaban como prioridad en sus clases, los alumnos que si lograban conectarse a la clase en línea generalmente eran hijos únicos. 
Para la planeación de las actividades para las dos primeras semanas de la ya antes mencionada primera jornada, se crearon con mucha facilidad, puesto que anteriormente se tenían algunos ficheros de actividades o simplemente, al ser de preescolar, pensar que es lo que más le llamaría la atención al alumno de entre 5-6 años, se trató de que las actividades fueran muy llamativas y hacer lo posible porque los alumnos se pudieran divertir y fuera significativo, que pudieran pensar, analizar, reflexionar dar a conocer sus ideas y que pudieran aprender en ese espacio de todos.
Al principio, al planear con videos no parecía mala idea, pues se conoce que los niños son muy observadores y se interesan más por canciones o videos ilustrados, no se pensó en que no siempre sale bien lo planeado. Para la clase solamente se tenía contemplado de 40 a 50 minutos, se tenía la recomendación de no exceder pues los niños se aburrirían, al comienzo de las clases se obtenían las ideas previas, pero al momento de reproducir un video, los niños no lo podían escuchar o ver, en ocasiones los veían muy pequeños. 
Igualmente, en las clases siguientes, los videos no cargaban, el dispositivo que se utilizaba para las clases se comenzaba a trabar y repetidas veces no tenía señal de internet, llevaba mucho tiempo el volverse a conectar a la red y para ello, los niños ya tenían totalmente perdida su atención con cosas que estaban pasando en su casa, como si es que tenían encendida la televisión, o lo que conversaba otro familiar que él pudiera escuchar, se tenía que pensar rápido para aterrizar a los niños nuevamente con algo que ellos consideraran interesante, se estuvo trabajando para abordar cuentos y algunos juegos, las presentaciones en PowerPoint, al inicio si se tenían buenos resultados las clases comenzaron a ser activas, y los niños comenzaron a desenvolverse con las participaciones, ya no se sentían tan inseguros de estar con una maestra nueva que no conocían, se les fue conociendo más y a escuchar más, que era lo que ellos comenzaban a opinar, a reflexionar sobre las actividades etc. 
Al ser más participativos se comenzó a tener un conflicto en el cómo poder cerrar las actividades, porque en algunos momentos, la actividad cambia conforme se lleva a cabo, y el cierre que se estaba planeando no se considera adecuado o lógico, se comenzó a tener temor y miedo, posteriormente la educadora titular dio recomendaciones sobre como finalizar la actividad para pasar a la siguiente, para que los niños sientan que es un cambio de actividad y no simplemente dejarlo como una actividad sin importancia.
Retomando las participaciones y las sesiones virtuales, se fueron dando a conocer los niños para llevar a cabo el seguimiento de caso, el portafolio de dos alumnos, cabe resaltar que en las sesiones no siempre se conectan los mismos niños, fue difícil el elegir, pero se consideraron los niños en que más sesiones estuvieron activos, si se obtuvo un buen seguimiento, pero un problema es que los padres de familia no enviaban evidencias de los trabajos realizados en clase, se rescató todo en base a las observaciones y de las capturas de pantalla.
No se tuvo ninguna interacción con los padres de familia, pues no se informó sobre un grupo al cual pudiera estar, se comunicaba con la educadora para enviar las planeaciones y pasar material que se necesitaría en clase, no se informó desde un inicio que no se podían trabajar con anexos, aunque se utilizaran 2 hojas a la semana, en una ocasión se tuvo que mover toda una actividad con respecto a lo planeado y a materiales, pues se avisó un día antes, pero al ser trabajos sencillos, se cambió sin ningún problema, pero pasó por falta de comunicación con la educadora que recientemente se había tenido una plática seria sobre cuáles eran las posibilidades del grupo y adecuar materiales y actividades.
Respecto a la segunda  del lunes 14 al viernes 25 de junio, se agregó y se trabajó con un área de desarrollo personal y social que fue; Educación socioemocional, en donde se aplicó una secuencia respecto a un diagnóstico que se elaboró en la primera jornada, sobre qué era lo que necesitaba el grupo en esta área, respondido de una lista de cotejo con indicadores de varios ámbitos, solo dos padres de familia lo respondieron contemplando un grupo de 30 alumnos. Los resultados sirvieron para la elaboración de la ya antes mencionada secuencia didáctica “Éste soy yo”, se habló sobre el autoconocimiento, en donde los niños, como la palabra lo dice, se pudieran conocer a sí mismos, la actividad fue un éxito, porque los niños se desarrollaron bien describiéndose, contando a quien se parecía, sus rasgos, como eran sus características, mostrado al final de la actividad que fue lo que habían aprendido. También están nuevamente los campos de formación académica como Lenguaje y Comunicación; en donde se realizó una conversación literaria, los niños aman los cuentos, al rescatar ideas previas, se pudo notar que en casa es lo que más disfrutan hacer, algunos se les dificulta leer algunas palabras muy grandes, pero gracias a los cuentos ilustrados, se dan cuenta de lo que pasa en la historia, se aplicó un cuento en video llamado “El zapato rojo” en donde de cuatro alumnos solo uno tuvo complicaciones para verlo y escucharlo, se dio un resumen sobre lo que había tratado, pero antes se tomó la participación de los alumnos que si lo habían visto y escuchado bien, se les cuestionó sobre, ¿Qué hubiera pasado si…? Y las respuestas fueron sorprendentes y acertadas, se notó que los niños estuvieron activos porque era un cuento, analizando que los padres, hermanos mayores, les leen y los apoyan cuando quieren conocer, leer o escuchar un cuento de su agrado.
 Aquí se agrega también Atención a la diversidad, elaborándose una secuencia pero agregando principalmente un cuento en video sobre la inequidad llamado “Ser niña es grandioso” contando la historia de Julieta donde su papá no la dejaba hacer cosas ‘que el hermano hacía’, el cuento tenía como propósito de sensibilizar al público en especial a los niños pequeños, que no se debe hacer menos ni discriminar a las niñas solo por ser niñas, aprendiendo que los niños y las niñas tienen la capacidad de jugar deportes que comúnmente son para niños, jugar a las luchitas etc. 
Un niño en particular al terminar de escuchar el cuento, sorprendió con su respuesta, pues dijo que  tiene una hermana pequeña con la cual le gusta mucho jugar con él, se ayudan en lo que necesitan, él contó que en su casa no hay nada parecido como en el cuento, pues su mamá lo ponía a hacer cosas en casa al igual como a su papá y que cuando su papá estaba trabajando, su mamá hacia cosas que también su papá haría como arreglar lo que sonaba en su carro, poner garrafones de agua etc. 
También mencionó que él no es así con sus compañeras porque no le gustaría que le hicieran algo malo a su hermanita pequeña ya que ella es muy linda  y cuidadosa, también la describió como una niña muy inteligente como a su mamá por encontrar las cosas que él no encontraba, las respuestas generalmente fueron de niños varones, comentando que en su casa no hay algo parecido a lo del cuento, algunas veces porque el alumno tiene solo hermanos hombres. Una niña al responder algunas de las preguntas mencionó que en su casa tampoco había algo así con su papá, pero que veía como su  tío hacia que su hija hiciera el quehacer mientras que su hijo el más grande estaba en el celular viendo videos de canciones,  y que su tía no le servía el plato de comida a su prima, que se lo servía a su primo. Quedó un gran impacto pues algunos de los niños pasan desapercibidos las situaciones de inequidad, porque desde que están pequeños lo ven demasiado normal, en las dos versiones del niño y de la niña, implica el contexto, el niño que tiene una hermana pequeña es el hijo mayor, puesto que la familia núcleo es joven, tienen una mente más abierta y sobre todo más justa al tener un hijo y una hija. En cambio la niña que lo pudo observar de sus primos más grandes se debe al tipo de educación que tuvieron sus padres respecto a sus creencias y más si ellos pueden venir de una comunidad. 
Es de importancia que desde pequeños se tomen temas como lo es la inequidad, trayendo consigo la discriminación afectando la integridad de los alumnos, y más si son niños pequeños, en el artículo de Pedagogías Queer (2008, p. 113) “enseñar formas de pensar, de sentir, de vivenciar sobre el género distintas y ser consciente de que esa manera de transmitir y de hacer consigue que mis estudiantes vivan de forma diferente” los niños deben conocer también que debe respetarse y convivir de forma pacífica porque en un salón de clases los salones son mixtos y deben ser capaces de entenderse y entender que tenemos dificultades o habilidades y que puede haber una ayuda de por medio. 
Después tenemos el campo de Exploración para la comprensión del mundo natural y social, donde se aplicó una cápsula infantil abordando temas de los animales, y por último Pensamiento matemático con el tema de la tienda.
 Hubo recomendaciones por parte de la educadora titular Liliana pues, principalmente por parte de las dos, alumna practicante y titular, se tuvo conciencia de que al poner videos en cada sesión virtual, los niños comenzaron a perder el interés, ya no querían trabajar, les aburría el estar esperando el video o canción y que fallara la reproducción, se habló sobre cómo se podía cambiar la estrategia de trabajo y cambiar los videos por algo que los niños pudieran manipular, observar o analizar. Esto se llevó a cabo para la última semana de práctica de Junio, se trabajó con materiales que pudieran manipular, se realizó una carta, se trabajó con números en este caso fueron monedas, fichas, tarjetas con números del valor de las monedas que se conocen y por último, un experimento en donde los materiales eran muy fácil de adquirir en casa, se observó que los niños comenzaron a tener sus mentes ocupadas con la concentración, escuchaban mejor, tenían menos dudas, fueron más activos en cuestión de la participación, daban a conocer mejor sus ideas y opiniones. Se notaron que se disfrutaba más las clases porque se motivaban a que pudieran realizar las actividades, no simplemente al estar sentados frente a un celular o una computadora, solamente dibujando y ya, estuvieron más activos, y al experimentar se obtuvo la autonomía.
Se puede notar que gracias a estas experiencias, hay que estar preparadas ante cualquier situación adversa, tener plan B y C, para que se tengan éxito en las clases, como practicantes se entiende sobre las necesidades que tienen las familias de los alumnos, se entendió que algunos no tienen la posibilidad de tal vez de imprimir dos hojas, cuando años atrás, en los preescolares se encargaba materiales obligatorios, si no, el alumno se quedaba sin realizar las actividades teniendo como consecuencia que los padres llegaran a sacar a sus hijos de las instituciones, por no poder pagar dicho material. Ahora que son nuevas generaciones y en ocasiones se han visto afectados familiares etc. Se entiende mejor que hay que estar a las posibilidades, necesidades de cada alumno, pero tener siempre al frente el propósito, los saberes, el aprendizaje y el ambiente donde los niños no se sientan menospreciados.


Cierre CONCLUSIÓN
Al llevar a cabo las dos jornadas de práctica en el mes de Mayo y en el mes de Junio se puede notar que si se tuvo un cambio fuerte, conforme pasaron las semanas, el carácter que se formó fue seguro de mi misma, pensar alternativas de trabajo, tener más planes en caso de que un detalle respecto a lo que ya estaba planeado para la clase no funcione, principalmente, no perder la calma, para no tener tiempo perdido al como ya se mencionó, en la reproducción de un video, no tener a los niños callados, no tener un silencio incómodo, si no cuestionar sobre actividades que ya hayan visto, cuestionar sobre que creen de las próximas actividades o simplemente reforzar algunas de las ideas previas, que hablen, reflexionen, justifiquen, eso me enseño a que con momentos así, los podemos conocer más etc.
Aprendí que con actividades muy sencillas, los niños aprenden muy bien y se dejan plasmados los aprendizajes y saberes. Con esta nueva forma de trabajo, es muy difícil lograr tener una comunicación continua con los alumnos y principal agente, los padres de familia, los padres se están acostumbrando a dejar no en general,  sus responsabilidades con sus hijos en el preescolar, es un problema porque el alumno deja de avanzar en su aprendizaje, no se divierte, comienza a tener problemas de autoestima etc. Por ello en la Normal se nos prepara para situaciones así, en generar espacios para que los alumnos puedan olvidar aquellos problemas que los tienen mal. Aprendí que hay diversidad de niños los cuales en un salón de clases no se les puede enseñar igual a cada uno pero si lo mismo.
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Y NO HAY MÁS REFERENCIAS DE LOS OTROS CURSOS SÓLO DE PEDAGOGÍA?


Evidencia integradora. Cuarto semestre.
	RÚBRICA PARA EVALUAR ESCRITO ANALÍTICO-REFLEXIVO

	Competencia: evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo (4.1); emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente (5.1); y usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos (5.2).
	Problema: falta de articulación de los aprendizajes logrados en cada uno se los cursos y la reflexión de los logros adquiridos en el semestre.

	Referente
	Básico
	Regular
	Suficiente
	Satisfactorio
	Competente

	Evidencia:
Escrito analítico-reflexivo
	Describe vagamente los resultados de su intervención desde cada curso.

Menciona las competencias que se favorecieron en el semestre sin autoevaluación.

Carece de fundamento 
	Describe el resultado de su intervención y los logros obtenidos de manera general sin noción de análisis ni reflexión. 

Señala algunas de las competencias que se promovieron durante el semestre y las autoevalúa vagamente.

Intenta vincula sus ideas con la teoría para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica e investigaciones relacionadas con el campo de conocimiento.
	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa el logro de las competencias que se promovieron durante el semestre.

Vincula sus ideas con la teoría con poca coherencia para fundamentar en la bibliografía de los cursos o planes y programas de educación básica.


	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados de manera puntual desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa con base en evidencia el logro de las competencias que se promovieron durante el semestre.

Vincula sus ideas con la teoría coherentemente para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica.
	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados de manera puntual desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa con base en evidencia el logro de cada una de las competencias que se promovieron durante el semestre y hace un breve comparativo del estado inicial y final.

Vincula sus ideas con la teoría coherentemente para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica e investigaciones relacionadas con el campo de conocimiento.

	Criterio:
	
	
	
	
	

	Plasma el resultado del análisis y reflexión de su intervención y los logros obtenidos desde cada uno de los cursos del cuarto semestre (50 pts).

Valora el logro de las competencias que se favorecieron durante el semestre (30 pts).

Argumenta teóricamente con fuentes de cada curso, del plan y programas de estudio y otras como investigaciones retomadas de fuentes confiables (20 pts).
	
	
	
	
	

	Ponderación: 100%
	60%
	70%
	80%
	90%
	100%

	Evaluación: Autoevaluación, coevaluación y heteroevaluación* se plasman en la plataforma de enep-digital.
*El docente hace las observaciones de los logros y los aspectos por mejorar.



Resultados 50% 8                                          40%
Logro de las competencias 30% 7                21%
Argumenta 20% 7                                            14%
                                                                        _______
                                                                             75%
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