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Licenciatura en Educación Preescolar
Cuarto Semestre, Sección B. 
Materias:
Estrategias De Trabajo Docente/ Desarrollo De La Competencia Lectora/
Estrategias Del Mundo Social/ Estrategias Del Desarrollo Socioemocional/
Atención A La Diversidad/ Modelos Pedagógicos.
EVIDENCIA INTEGRADORA.
Alumna: Blanca Guadalupe Ramirez García.  #15
Competencias profesionales:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programa de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.

Saltillo, Coahuila.                                                                                   28 de junio del 2021.

Introducción.
El presente trabajo tiene como finalidad dar a conocer el informe de las dos jornadas de práctica docente que fueron llevadas a cabo durante los meses de mayo y junio y a partir de ello hacer un análisis reflexivo sobre nuestra intervención docente, de los resultados que fueron obtenidos y de que manera se favorecieron las competencias profesionales de cada una de las asignaturas de la malla curricular. 
Se abordarán seis cursos los cuales son los siguientes; Estrategias de trabajo docente, Desarrollo de la competencia lectora, Estrategias del mundo social, Estrategias para el desarrollo Socioemocional, Atención a la Diversidad y Modelos pedagógicos.
En el curso de estrategias de trabajo docente se indicarán cuales fueron las fortalezas y áreas de oportunidad con esta nueva modalidad de enseñanza- aprendizaje a distancia a la que tuvimos que enfrentarnos que de igual manera nos permitió dar respuesta al objetivo planteado y a la hipótesis diseñada de la estrategia de estudio de caso, de acuerdo a ello también se plasmará el resultado del análisis y reflexión sobre la aplicación de la estrategia de estudio de caso como propuesta de formación y fortaleza docente. 
En cuanto al desarrollo de la competencia lectora se hará un análisis y reflexión sobre el resultado de lo aplicado para promover las habilidades de competencias lectoras.
En las estrategias del mundo social se valorará el impacto del uso de las TIC en el desarrollo social de los niños estos tiempos de confinamiento a causa del COVID-19, al igual se expondrá la importancia que tiene el rol de la familia como apoyo en el desarrollo social de los niños y niñas en preescolar.
Sobre el curso de estrategias del desarrollo socioemocional se analizará y argumentará de la estrategia implementada puesta en práctica para favorecer el área de desarrollo socioemocional. 
Se describirán las respuestas de los niños de manera objetiva con sus posibles interpretaciones desde un enfoque intercultural y de derechos humanos, así como sus repercusiones sociales lo cual le concierne al curso de atención a la diversidad. 
Por último, en el curso de modelos pedagógicos se argumentarán los desafíos que se me presentaron como futura docente para concretar en mi práctica los principios pedagógicos y enfoques que plantea el currículo vigente y el que esta por venir en el marco de las nuevas reformas educativas. 
En este escrito reflexivo de igual manera se mencionarán las experiencias personales, dificultades, aprendizajes, observaciones y resultados obtenidos durante estas dos jornadas de prácticas, también el escrito estará sustentado por diferentes teóricos que fueron vistos a lo largo de este semestre.


















La jornada de practica docente en el jardín de niños Luis A. Beauregard que se encuentra ubicado en la calle Enrique H. Mass entre las calles Purcell y Cuauhtémoc, en la Zona Centro del municipio de Saltillo, Coahuila. 
La primera jornada de práctica fue de manera virtual a través de la plataforma Microsoft Teams pero en la segunda jornada tuve la fortuna de tener la práctica de manera presencial, estuve con el grupo de 3 A que estaba a cargo de la maestra Erika Barragán Paramo. 
Esta nueva modalidad a la que nos enfrentamos fue un gran reto en la primera jornada de práctica, el estar a distancia por medio de una computadora hace las cosas complicadas ya que influyen diversos factores al momento de estar con el grupo, como, por ejemplo, el internet, el uso de la plataforma, el trabajo en casa, el no tener ese acercamiento más directo con los niños, a los niños les hace falta también el socializar más con sus compañeros etc. 
La hipótesis utilizada fue: “Las clases en línea no desarrollan del todo el aprendizaje en los preescolares” y se parte de una posibilidad de identificar cada alcance sabiendo que en esta nueva modalidad “Aprende en casa” a causa del COVID 19. 
Para los resultados de la hipótesis en el Jardín de Niños Luis. A Beauregard con el apoyo de todo el personal pudimos aplicar diversas encuestas para ir encontrando respuesta a esta estrategia. 
Las encuestas fueron aplicadas a la directora, a la educadora, padres de familia y alumnos en donde con unas preguntas cortas pudimos dar con el resultado final.
El objetivo de esto era conocer a profundidad las dificultades o beneficios que se han tenido durante la nueva modalidad de enseñanza aprendizaje y el trabajo de los docentes para favorecer el desarrollo de los alumnos, con esta nueva modalidad de aprendizaje en casa  
Era de suma importancia en las practicas ya que surge de la necesidad de encontrar las ventajas y las desventajas en esta modalidad.
Una de las ventajas que hubo al estar en práctica con esta nueva modalidad de trabajo fue la búsqueda de estrategias de enseñanza más dinámicas ya que al estar a distancia por medio de dispositivos móviles se tiene que llamar aún más la atención de los niños por ejemplo con presentaciones, videos, juegos educativos, imágenes, material didáctico, herramientas de trabajo virtuales etc. Eso hace que se vaya en busca de una mejor preparación para brindar una educación de calidad, aunque también hay área de oportunidad que pude rescatar en la jornada de práctica y fue el manejo de los tiempos pues al estar conectados a través de internet puede que ocurran dificultades de conexión, eso me ocurrió en un día en segunda semana de práctica, tuve problemas de conexión con mi computadora y eso hizo que no pudiera concretar mis actividades por que se perdió mucho tiempo al momento de volver a conectarme a la clase afortunadamente lo pude resolver sin embargo tuve que modificar las actividades que tenia planeadas, hacerlas mas cortas de lo que eran y a los alumnos que no pudieron terminar llevárselo de tarea y mandarlo de evidencia.  Otra de las cosas que note en la practica de manera virtual fue el apoyo por parte de los padres de familia pues bien esto puede ser un arma de doble filo ya que es de suma importancia el apoyo por parte de los padres, es muy bueno que estén al pendiente de los niños en el desarrollo de sus actividades y de las clases sin embargo note que de cierta forma ayudaban mucho a los niños a la hora de los cuestionamientos que se les hacían, no les permitían pensar y reflexionar sobre lo que se les estaba diciendo y les daban directamente las respuestas (algunos no todos) y eso en lugar de ayudarlos los están limitando en la adquisición de sus aprendizajes por ello es que esto es una ventaja y a la vez una desventaja, los padres de familia tienen que permitirles construir el conocimiento ellos mismo, ya que esto será un factor de suma importancia en su educación. 
En la práctica presencial estuve trabajando con lo realizado en el curso de desarrollo de la competencia lectora al promover las habilidades lectoras con conversaciones literarias con los niños, el cuento lo estuve implementando de lunes a jueves porque cada día iban niños diferentes entonces trabajaba las mismas actividades toda la semana. Al aplicar el cuento de esa semana me di cuenta que cada niño reaccionaba diferente al escuchar al cuento y al conversar de ello, tenían diferentes puntos de vista y en otros coincidían, pude notar por medio del conversar con ellos antes de iniciar con el cuento que en su casa si leen, que tienen gusto por la lectura y que sus padres se dan un tiempo para leerles libros a los niños. después de contarles el cuento, les realizaba cuestionamientos sobre este para que expresaran su opinión del cuento, de los personajes, de los lugares en los que se desarrollaba la historia y de los acontecimientos que ocurrían, hubo muy buenas respuestas a los cuestionamientos y un positivo gusto por el cuento, (que ninguno había leído antes) las conversaciones eran muy amenas y al final les recalcaba la importancia del gusto por la lectura y de lo fascinante que es adentrarse en diferentes libros e historias. El gusto por la lectura no nace de un día para otro, se necesita fomentar por medio de los maestros y los padres de familia desde edades tempranas para ir desarrollando un buen hábito por la lectura. (Cervantes, 2009).
Tanto en la práctica virtual como en la práctica presencial lo lleve a cabo de diferente manera empezando por el material didáctico, en la práctica virtual que fue en la primera jornada de observación me apoye más el uso de las TIC, proyectando imágenes, videos y juegos educativos, en cambio en la práctica presencial me enfoque en hacer material más llamativo que los niños pudieran manipular, como por ejemplo hice un dado gigante de figuras geométricas y una ruleta de colores con juguetes con etiquetas de precios, gafetes con sus nombres, monedas y letras del abecedario. Los materiales didácticos estimulan los sentidos y facilitan la adquisición de los aprendizajes, desarrollan las capacidades, les permiten tener experiencias y desarrollar las competencias que se quieren lograr (Gómez, 2011).
La TIC ahora son los cimientos básicos de la sociedad, ya que hoy en día son utilizados en la mayoría de los campos por ello su uso en la educación es de suma importancia, es una realidad en la que estamos inmersos. (Ramirez, 2010).
Como sabemos el rol de la familia es el primer contacto que tienen los niños con la sociedad, quienes van a ser los que conformen su estructura como individuo. Si recibió los valores y aprendizajes adecuados o no todo esto influirá en su capacidad para adquirir nuevos conocimientos. El desarrollo intelectual de los niños va de la mano con el medio social en el que crecen, el cual le ayuda a formarse tanto a nivel individual como a nivel de relación con los demás. Ahora que los niños han llevado su aprendizaje en casa debido a la pandemia que estamos viviendo los padres vuelven a ser su acercamiento con la sociedad, aunque como sabemos ahora por medio de las TIC pueden tener una interacción con los demás, pero evidentemente no es lo mismo a como las cosas eran antes.
En cuanto al desarrollo socioemocional se realizó un diagnostico con la finalidad de conocer las habilidades socioemocionales del grupo este trabajo lo realice por medio de formularios Google, la maestra Erika me ayudo a aplicar este diagnóstico haciéndoselos llegar y los resultados que fueron arrojados me permitieron conocer que habilidades eran la que se tenían que reforzar, entonces en base a los resultados del diagnóstico la dimensión que se reforzo fue la autonomía. Se realizó una propuesta didáctica para trabajar la dimensión en donde les hacía falta desarrollar un poco más, esta propuesta la puse en practica de manera presencial en la última semana de práctica. La actividad llevaba por nombre “Mis buenos hábitos”, inicie realizándoles unos cuestionamientos sobre la higiene personal para rescatar sus saberes previos, los cuestionamientos fueron los siguientes: ¿Sabes que es la higiene personal?, ¿Qué hábitos de higiene personal realizas?, ¿Qué pasa si no tienes estos hábitos de higiene personal?, en sus respuestas me pude dar cuenta que si tenían buenos aprendizajes previos, que hábitos de higiene practicaban diariamente y sabían que es lo que pasa cuando no tenemos estos hábitos. después les mostré los hábitos de higiene personal que tenía Anita y ellos me pudieron identificar muy bien que hábitos no tenía y que podía hacer para mejorar su apariencia física, a estar más saludable y a sentirse mejor, después participaron observando unas imágenes en donde se cuidaban y no se cuidaban la pertenencias personales, en esta actividad algunos si tuvieron un poco de confusión por las acciones que estaban haciendo los niños, a partir de ello lo esclarecí un poco más preguntándoles si creían o no creían que esas acciones eran adecuadas o no, también les recalque la importancia de cuidar sus cosas y a partir de la historia que les leí sobre Daniel les proporcione consejos y ellos fueron escogiendo cuales eran los mas adecuados para el cuidado de sus pertenencias. Con estas actividades me di cuenta que si pudieron reflexionar y aprender de qué manera pueden ser más autónomos favoreciendo el aprendizaje y desarrollando de una excelente manera la dimensión a trabajar. 
Por otra parte, otra de las cosas que trabaje en la ultima semana de práctica fue la atención a la diversidad, se aplico un cuento, su título era “Mercedes quiere ser bombera” El cuento era situado en la escuela donde se le menciona que en la clase la maestra Montse les pregunta a los alumnos que les gustaría dedicarse cuando sean grandes, los alumnos responden a la pregunta y expresan sus opiniones, el conflicto se da cuando Mercedes menciona que a ella le gustaría ser bombera lo cual provoca la burla de su compañero Jaime, Jaime afirma que mercedes no puede ser bombera porque es una chica y ese comentario desencadena un debate entre todos los compañeros, la maestra Montse deja que los alumnos expresen sus ideas y opiniones sobre este tema, hasta que al final los alumnos llegan a la conclusión  de que todos, hombres y mujeres, pueden llegar a ser lo que se propongan sin importar el género debido a que todos, hombres y mujeres tienen igualdad de oportunidades. 
Este cuento trata sobre la igualdad de oportunidades, de género, de la inclusión, este cuento los niños me comentaron que nunca lo habían escuchado, también expresaron su opinión sobre los guiñoles, algunos mencionaron sus tonos de piel, lo cual también retome ese aspecto de la diversidad, note que este tema sobre la igualdad de género fue muy bueno implementarlo porque algunos niños llevaban la ideas como “el rosa es para las niñas y el azul para los niños” o estas ideas de “el futbol solo es para los niños” y para mi fue importante recalcarles, que todos podemos y tenemos la capacidad para ser y hacer lo que queramos, como lo expresaba el cuento de que todos pueden ser de grandes lo que desean, practicar el deporte que más les guste, que el género no debe ser un limitante, al final comprendieron muy bien el cuento, el debate que hubo con los personajes del cuento y las actitudes que los personajes tomaron, hubo una conversación sobre el tema muy amena y enriquecedora en donde se favoreció el aprendizaje esperado y el propósito de lo puesto en práctica. 
“El enfoque de género tiene en cuenta las diferentes oportunidades que tienen hombres y mujeres, sus interrelaciones y los diferentes roles que se les asignan en la sociedad. Todos estos problemas afectan la realización de los objetivos, políticas y planes de las organizaciones nacionales e internacionales y, por lo tanto, tienen un impacto en el proceso de desarrollo social”. Trejo, Llaven y Pérez, 2015, p. 56)LAS CITAS NO SON MAYORES DE 40 PALABRAS
De acuerdo a las observaciones que hice durante estas dos jornadas de práctica la manera en que la educadora intervenía y los modelos que utilizaba con los niños tanto en las clases virtuales como en las clases presenciales, de ambas formas la educadora generaba aprendizajes significativos en los niños se podía nota que ella implementaba una educación más liberal y quizá también un poco conductista, rechazaba el modelo tradicionalista o por lo menos eso es lo que yo notaba. De acuerdo con los modelos y enfoques pedagógicos mi pensar ante eso de acuerdo a lo observado en el jardín de niños pienso que es importante el centrarse en los alumnos, en las distintas formas de enseñanza que están en constante cambio de acuerdo a los planes y programas que van surgiendo y cambiando en las reformas educativas, los tiempos van cambiando y por ende uno también tiene que hacerlo tiene que actualizarse, para poder brindar una educación de calidad. Pienso que cada uno va tomando y rechazando modelos, tomando lo mejor de cada uno y formando sus propios modelos de enseñanza.
El plan de estudios (SEP 2018) es como una aspiración a la que se pretende llegar, como una mirada integral del ciudadano del siglo XXI que se aspira a entregar a la sociedad, entonces el plan de estudios es un fin. Esto se encuentra materialmente en los propósitos de cada una de las asignaturas que mencionan los programas 2018.





Conclusiones
A lo largo de todo este semestre se fueron favoreciendo las competencias profesionales de los distintos cursos, tales competencias como:
Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional, siento que en esta competencia si se favoreció de gran manera, más aún en estas jornadas de práctica, observando a los alumnos, haciendo los diagnósticos y aplicando las distintas secuencias didácticas, se aprendió mucho de los alumnos y sus formas de aprendizaje, sus habilidades socioemocionales y el desarrollo de sus aprendizajes.
Aplica el plan y programa de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. Esta competencia igualmente se favoreció mucho al momento de desarrollar las actividades y secuencias didácticas, así como las fichas de evaluación de acuerdo al plan y programa de estudios vigente.
Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio. El diseñar las planeaciones y ponerlas en práctica fue otra competencia igualmente favorecida, en donde debido a esta nueva modalidad tuvimos que hacer aún más uso de las TIC, implementar material didáctico más llamativo, propiciando ambientes de aprendizaje inclusivos, atendiendo a la diversidad, las necesidades de los alumnos, tomando en cuenta lo que se menciona en el plan de estudios de aprendizajes clave para la educación integral.
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. De igual manera se favoreció esta competencia profesional siento que sobre todo este semestre fue lo que mas realizamos, investigaciones educativas de diferentes temas y cursos, para mejorar y adquirir conocimientos que aporten a nuestra formación educativa.
Y, por último, actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional. Esto fue un punto importante en estas jornadas de practica ya que el enfrentar este desafío de educación a distancia fue un verdadero reto para cada una de nosotras, enfrentarnos a las complicaciones que pueden surgir por diversos factores que a veces incluso son ajenos a nosotras pero en los que tienes que encontrar una manera de solucionarlo actuando de manera ética ante las situaciones que se presentan en la práctica, pienso que lo importante no es el no equivocarse si no es el saber reaccionar y buscar alternativas, modificando la práctica para cumplir con los objetivos propuestos de la mejor manera posible.
Este semestre para mí fue muy difícil en muchos aspectos, había días en los que pensé que no iba a poder continuar adelante pero afortunadamente pude superar las adversidades que se me presentaron, el por fin tener esta practica sola como tal estando frente al grupo, no solo observando si no practicando me fue realmente muy satisfactorio, me hizo recordar lo mucho que me gusta esta carrera, me motivo y me impulso a seguir adelante con una mejor actitud ante las cosas, en estas dos jornadas que tuve en este semestre siento que aprendí mucho y pude mejorar mi práctica docente, la maestra Erika fue una maestra muy atenta conmigo, con mucha disponibilidad que me brindo su apoyo, me dio consejos para mejorar y me oriento en el desarrollo de las actividades y al momento de estar con el grupo, fue muy gratificante su acompañamiento y estoy muy agradecida con ella por esos aprendizajes que me proporciono, este semestre fue muy importante y sobre todos muy enriquecedor en muchos sentidos, tanto con los maestros como con mis compañeros, espero seguir teniendo tan buenas experiencias a los largo de esta trayecto en mi formación como futura docente.
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Evidencia integradora. Cuarto semestre.
	RÚBRICA PARA EVALUAR ESCRITO ANALÍTICO-REFLEXIVO

	Competencia: evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo (4.1); emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente (5.1); y usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos (5.2).
	Problema: falta de articulación de los aprendizajes logrados en cada uno se los cursos y la reflexión de los logros adquiridos en el semestre.

	Referente
	Básico
	Regular
	Suficiente
	Satisfactorio
	Competente

	Evidencia:
Escrito analítico-reflexivo
	Describe vagamente los resultados de su intervención desde cada curso.

Menciona las competencias que se favorecieron en el semestre sin autoevaluación.

Carece de fundamento 
	Describe el resultado de su intervención y los logros obtenidos de manera general sin noción de análisis ni reflexión. 

Señala algunas de las competencias que se promovieron durante el semestre y las autoevalúa vagamente.

Intenta vincula sus ideas con la teoría para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica e investigaciones relacionadas con el campo de conocimiento.
	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa el logro de las competencias que se promovieron durante el semestre.

Vincula sus ideas con la teoría con poca coherencia para fundamentar en la bibliografía de los cursos o planes y programas de educación básica.


	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados de manera puntual desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa con base en evidencia el logro de las competencias que se promovieron durante el semestre.

Vincula sus ideas con la teoría coherentemente para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica.
	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados de manera puntual desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa con base en evidencia el logro de cada una de las competencias que se promovieron durante el semestre y hace un breve comparativo del estado inicial y final.

Vincula sus ideas con la teoría coherentemente para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica e investigaciones relacionadas con el campo de conocimiento.

	Criterio:
	
	
	
	
	

	Plasma el resultado del análisis y reflexión de su intervención y los logros obtenidos desde cada uno de los cursos del cuarto semestre (50 pts).

Valora el logro de las competencias que se favorecieron durante el semestre (30 pts).

Argumenta teóricamente con fuentes de cada curso, del plan y programas de estudio y otras como investigaciones retomadas de fuentes confiables (20 pts).
	
	
	
	
	

	Ponderación: 100%
	60%
	70%
	80%
	90%
	100%

	Evaluación: Autoevaluación, coevaluación y heteroevaluación* se plasman en la plataforma de enep-digital.
*El docente hace las observaciones de los logros y los aspectos por mejorar.
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