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COMPETENCIAS:
Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo (4.1); emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente (5.1); y usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos (5.2).
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INTRODUCCIÓN

El siguiente documento cuenta con una introducción en la cual se explica de manera ambigua de lo que tratará el trabajo y la importancia que tiene para nuestra carrera, un desarrollo en el cual se explicará con detalle y se analizarán las fortalezas y áreas de oportunidad que se presentan en la nueva modalidad virtual de enseñanza y aprendizaje, así como el análisis del estudio de caso que se aplicó a una alumna de preescolar, el uso de las TIC y la promoción de las habilidades lectoras en las clases virtuales, se analiza y argumenta acerca de la estrategia que se puso en práctica en la jornada para favorecer el área de desarrollo socioemocional, se describen las respuestas de los alumnos ante posibles interpretaciones que en este caso fue una obra de títeres desde un enfoque intercultural y de derechos humanos, por último se analizan los desafíos a los que nos enfrentamos los futuros docentes y los enfoques o principios pedagógicos que podrían venir en una nueva reforma educativa, todo esto citando diferentes referentes teóricos que apoyaran lo que se está analizando.  Y para finalizar una conclusión en la cual se determinan el logro o las áreas de oportunidad en las competencias que se implementaron durante el semestre.
Es importante que como futuras docentes de educación preescolar conozcamos y analicemos todo lo que se realiza en la práctica y que estemos conscientes en que es lo que nos beneficia académicamente, también el autoevaluar nuestro desempeño docente y en la carrera.  Además todo esto nos brindara apoyo en nuestro desarrollo académico y profesional en la carrera, todo esto que estamos viviendo en la carrera nos ayudara en un futuro ante nuevos desafíos que se nos presenten como practicantes o como educadoras titulares.

ESCRITO REFLEXIVO

Dentro del curso de Estrategias de intervención docente como curso de la carrera de educación preescolar tuvimos que enfrentarnos a diversas situaciones, una de esas situaciones fue la práctica de manera virtual debido a la pandemia por el Covid-19. Esta situación fue algo nuevo para nosotras como futuras educadoras pero sobre todo fue un desafío, ya que fue la primera práctica y no se conocía en sí como eran las clases de preescolar virtuales. Mi práctica se llevó a cabo en el jardín Constituyentes de 1970 en un grupo mixto de primer y segundo año con sección “C”, el grupo estaba conformado por 31 alumnos. Esta práctica se realizó en dos periodos del 10 al 21 de mayo y del 14 al 25 de junio del presente año en los cuales pudimos detectar nuestras fortalezas y áreas de oportunidad en este ámbito, estas prácticas se dieron totalmente virtuales, fue aquí cuando se comenzó a movilizar la competencia profesional de emplea los medios tecnológicos..
En esta práctica,  además, se llevó a cabo un estudio de caso que se enfocó hacia dos alumnas del grupo a recomendación de la educadora titular y de mi observación. El estudio de caso es uno de los métodos que se emplean para realizar investigación de procesos sociales y educativos, no obstante que sus orígenes se remiten a la práctica médica, particularmente la psicoanalista, por lo que hay que resaltar que uno de los aportes de su uso, es lograr investigaciones holísticas y focalizadas en diferentes campos disciplinarios. (Álvarez, 2010, p. 2).
A principio de la jornada se tenía una hipótesis de que las alumnas eran un poco pasivas, sin embargo,  se logró obtener buenos resultados de las alumnas, ya que me pude percatar de que les gustaba trabajar y que sobre todo tenían buen desarrollo académico y de aprendizaje a pesar de que eran alumnas de primer año. Les gustaba participar en las clases y entregar sus trabajos a tiempo. Todo esto se realizó con la finalidad de ir nutriendo nuestros conocimientos acerca de lo que viene siendo los expedientes o estudios de caso que vamos a ir realizando en un futuro como practicantes y como educadoras profesionales.
Es importante que conozcamos todo lo que conlleva el ser educadora de preescolar y que no solo es el dar clases, sino, que también se tiene que tener un análisis profundo de los alumnos y del grupo para ir viendo el progreso en el aprendizaje y en el conocimiento a lo largo del ciclo escolar. Lamentablemente a nosotras como practicantes solos nos tocó trabajar con los alumnos este semestre, hubiera sido de mejor provecho si hubiese sido todo el ciclo escolar.
En esta misma práctica se implementó el uso de habilidades lectoras sobre todo cuando se realizó el tríptico Saber lo que es leer con el propósito de dar a conocer a los padres de familia los tipos de lectores que existen, pero debido a la falta de tiempo durante la primera jornada no se pudo aplicar como tal. También se llevó a cabo en una actividad la lectura de una carta pictograma, en la cual los alumnos ayudaron a leer la misma por medio de las imágenes, a pesar de que eran alumnos de primer año se logró con el objetivo de la actividad el cual era la comprensión. La comprensión lectora es el entendimiento de textos leídos por una persona permitiéndole la reflexión, pudiendo indagar, analizar, relacionar e interpretar lo leído con el conocimiento previo. (Monroy y Gómez, 2019, p. 3).
Dentro de este mismo periodo se pudo conocer y valorar el impacto que han tenido las TIC en el aprendizaje de los niños, en especial en este último año. Es indispensable que conozcamos la importancia que tienen las tecnologías en la educación virtual y a distancia. Gracias a las TIC que ya existen pudimos dar seguimiento con las clases a pesar de estar aislados, las clases en línea en un principio fueron un reto pero ya con el paso de los meses fue todo un éxito. Las clases virtuales fueron importantes en este ciclo, ya que fue aquí donde los alumnos tuvieron su desarrollo social con sus compañeros y maestros a través de una pantalla. 
Es necesario profundizar la influencia que tiene la educación en el desarrollo de la sociedad y como permite fortalecer los conocimientos para que el alumno pueda adaptarse a los cambios y circunstancias que se vive en la sociedad actual y que no puede evitarse. 
Además, las TIC hoy en día son indispensables para la vida, y es fundamental que desde pequeños las sepan manejar, ya que, en un futuro se nos podrían presentar nuevos retos como fue la pandemia y los alumnos ya estarían preparados con los conocimientos adecuados. El uso adecuado de las TIC en la educación abre nuevos horizontes de comprensión del quehacer educativo y su validez en la apropiación del conocimiento. (Fajardo y Cervantes, 2020, p. 105).
Además, un factor importante que se observó en la práctica fue el rol que tiene la familia en el desarrollo social en los alumnos, me pude percatar que los padres de familia eran quienes les daban el apoyo a los alumnos al momento de las clases virtuales y al momento de comunicarse con las docentes para seguir teniendo ese acompañamiento en la educación de sus hijos. Es relevante la familia en la niñez ya que es aquí donde se crean los primeros vínculos sociales, es la familia donde surgen las primeras interacciones y donde el niño aprende a desarrollarse socialmente para después en la escuela reforzar este aspecto.
Dentro del curso de Estrategias para el desarrollo socioemocional el tema más relevante fue el diagnóstico. El diagnóstico es un proceso que trata de describir, clasificar, predecir y explicar el comportamiento de un sujeto dentro del marco escolar. Incluyen un conjunto de actividades de medición y evaluación de un sujeto o de una institución con el fin de dar una orientación. (Buisán y Marin, 2001, p. 65). Durante la primera jornada de práctica se aplicaron diversos instrumentos para obtener datos e información y poder realizar un diagnóstico a una alumna del grupo, estos instrumentos fueron una lista de indicadores de observación y una entrevista que se aplicó a la educadora titular del grupo, en esta parte se movilizó la competencia profesional de integra recursos de la investigación.
Gracias a este diagnóstico se pudo identificar que la alumna no podía detectar cuando podía necesitar ayuda y cuando no, y dio además como resultado el reforzamiento de un Aprendizaje esperado de una Área de desarrollo social y emocional la cual era Educación socioemocional. En base a esto se decidió realizar una secuencia didáctica. La secuencia didáctica es un conjunto de actividades ordenadas, estructuradas, y articuladas para la consecución de unos objetivos educativos que tienen un principio y un final conocidos tanto por el profesorado como por el alumnado. (Zabala, 2008, p. 16).
La secuencia didáctica se llevó a cabo en la segunda jornada de práctica virtual, se aplicó por medio de la plataforma Zoom. Esta secuencia se inició con cuestionamientos que dieron pauta a los aprendizajes previos y posteriormente se mostró un video sobre cosas que pueden hacer solos y cosas en las que podrían necesitar ayuda. El desarrollo de esta secuencia consistía en que yo como maestra mostraba imágenes de situaciones y los alumnos tenían que identificar y reconocer que actividades podrían realizar solos y en cuales podrían requerir ayuda, en esta parte la participación y respuesta de la alumna de la cual se hizo el diagnóstico fue muy buena, por último viene el cierre en la cual debían de buscar recortes o realizar dibujos de las cosas en las cuales de igual manera ellos identificaran en que necesitaban ayuda y en que no.
En la parte del cierre de la actividad, fue cuando se realizó la evaluación en la cual se registran las fortalezas y debilidades de los alumnos, así como también los logros de los objetivos y propósitos. En este momento se aplicó el instrumento de evaluación que era una lista de cotejo y se valoró visualmente el desempeño de la alumna. Aquí se moviliza una de las competencias profesionales de la carrera. También, en esta parte la alumna demostró cuando necesitaba ayuda o tenía dudas sobre la actividad, cosa que no mostro en las clases anteriores y además, su trabajo fue realizado satisfactoriamente ya que logro identificar con recortes lo que podía realizar sola y lo que realiza con ayuda. Se obtuvo como buen resultado la movilización correcta del Aprendizaje esperado con el que se trabajó, sin embargo, se sugiere seguir trabajando para concretar el desarrollo del aprendizaje.
Durante esta jornada se tuvo que recortar el tiempo de práctica debido a cuestiones académicas y se aplicó por fuera una obra de títeres en la cual se ponía en práctica la inclusión a un alumno con barreras de aprendizaje. La inclusión es un desarrollo de procesos educativos coordinados en programas sociales y económicos, donde toda la comunidad educativa luche por reducir los orígenes de la desigualdad y la exclusión, que generalmente se sitúan fuera de la escuela. (García y Fernández, 2014, p. 237). La aplicación de dicha obra dio como resultados las respuestas de los alumnos hacia la inclusión, ellos comprendieron que todos somos seres humanos y que debemos de tratarnos por igual, ya que es un derecho que todos los niños deben de tener y que si no hay una convivencia pacífica entre todos después se presentaran problemas sociales y emocionales. Debo de mencionar que me sentí muy satisfecha en cuanto a esta respuesta de los alumnos, finalmente se cumplió con el propósito de mi obra de títeres.
Todo esto se trabajó en las jornadas de práctica y se ha estado analizando para obtener nuestras áreas de oportunidad y saber en qué vamos creciendo académicamente. Mi desempeño docente como practicante considero que fue satisfactorio, ya que obtuve buenos resultados por parte de los alumnos. Además, pienso que mi trabajo realizado fue asesorado de la mejor manera para obtener esos logros. El aplicar las secuencias en práctica de manera virtual es algo nuevo para mí, pero como futura docente y mi futura vocación me tengo que adaptar a cada cambio que se viva en la sociedad y en el desarrollo de la educación, también ir innovando actividades creativas y mantener siempre la comunicación para que se cree un buen desarrollo aprendizaje en los alumnos y con los padres de familia.
Hoy en día los futuros docentes nos enfrentaremos a diversos desafíos en cuanto a la educación y en la enseñanza, principalmente en lo socioemocional y la autonomía de los alumnos.
Debido a la pandemia del Covid-19 que se nos presentó mundialmente durante el 2020 y 2021, provoco diversos problemas socioemocionales en los alumnos, ya que debido al aislamiento completamente de la sociedad repercute en las emociones y en el desarrollo de los alumnos trayendo como consecuencia el fracaso escolar, es aquí cuando en un futuro a los docentes se nos presentará la dificultad para buscar soluciones o actividades que favorezcan estas situaciones que afectaron a los alumnos. 
Otra situación que se vivió en esta pandemia fue el no desarrollo de la autonomía en los alumnos que ingresaron en este ciclo a la Educación Básica, ya que ellos entraron de manera virtual y al momento de entrar a clases presenciales sufrirán el desapego de los padres o de su hogar y es aquí cuando se volverán a afectar emocionalmente, que sin duda con un buen trabajo del docente se puede corregir y dar una buena educación.
La nueva educación en México se puede enfrentar a desafíos como el que se nos presentó en este último año, lamentablemente nos tocó vivir una pandemia mundial que cambio la forma de vida de las personas y sobre todo que impactó en la educación, hubieron muchos alumnos que abandonaron la escuela por no tener los recursos adecuados para dar las clases en línea e incluso algunas escuelas no tenían los insumos y la preparación para enfrentar estos tipos de problemas.
Considero que en una nueva reforma se podría agregar la preparación en tecnologías para los docentes y alumnos, para que así todos estén preparados para cualquier situación que se llegara a presentar en un futuro. Además que todas las escuelas cuenten con material de computación y recursos para los alumnos y docentes que lo llegaran a necesitar. 
Otra cosa que considero importante es un departamento de psicología o personas capacitadas para tratar los problemas psicológicos y emocionales que los alumnos vivieron durante el aislamiento de la sociedad y posiblemente las pérdidas que se vivieron en las familias. Resaltando que para que un alumno tenga un buen desarrollo y aprendizaje es necesario que se encuentre bien emocionalmente. La importancia del aprendizaje de los aspectos emocionales y sociales para facilitar la adaptación global de los ciudadanos en un mundo cambiante, con constantes y peligrosos desafíos. (Berrocal y Pacheco, 2005, p. 65).
Por otro lado, se necesitara reforzar los temas que se vieron en estos dos años, ya que lamentablemente la manera de trabajar en línea no se compara con el trabajar presencialmente, ya que presencialmente se viven muchas cosas y los alumnos experimentan y aprenden de una forma muy diferente, sobre todo relacionándose con sus compañeros y con las personas de la comunidad escolar. Los primeros juegos de los niños con sus compañeros sientan las bases del desarrollo de la cooperación y, con ello, el respeto mutuo que todos aportan al grupo y que recibe de él. (González, 1989, p.6).
Es de suma importancia que como futura educadora de preescolar analice las cosas que se hicieron durante la práctica, así como también el aprendizaje que se está adquiriendo para formarnos profesionalmente y académicamente. Además, que conozcamos todo lo que conlleva la profesión de educadora, así como tiene sus ventajas de igual manera tiene sus desafíos, por eso hay que prepáranos con insumos y conocimientos para lo que se nos pueda presentar en la sociedad actual y en un futuro ya como docente titular de algún grupo.


CONCLUSIONES

Las competencias que se debieron de favorecer a lo largo de esta unidad fueron Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo, que se puso en práctica y se movilizo al momento de llevar a cabo el diagnóstico y la evaluación de los alumnos para que en base a eso se realizaran las secuencias didácticas que se aplicaron en la práctica. 
La competencia de Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente, se favoreció al momento de llevar las clases de práctica virtuales por medio de la plataforma Zoom y al momento de buscar fuentes para obtener información e implementarla en la práctica.
Y por último la competencia de Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos, que se moviliza al momento de investigar para profundizar el conocimiento de nosotras como educadoras practicantes y analizar los procesos de aprendizaje que van teniendo los alumnos en las actividades de los diferentes cursos que se aplicaron.
Considero que como practicante y estudiante de la carrera de educación preescolar, aún me falta desarrollar más las competencias, no las tengo desarrolladas del todo puesto a que apenas es el comienzo y en este semestre fue realizada mi primer práctica pero seguiré esforzándome para corregir las áreas de oportunidad que se me llegaron a presentar y seguir nutriendo mi conocimiento académico y profesional  para en un fututo ser una gran docente de educación preescolar.
Durante la práctica no se me presento ninguna dificultan en cuanto a mí personalmente, sin embargo, en las clases que me toco dar, la asistencia de los alumnos era muy baja y lamentablemente tuve que practicar con cantidades pequeñas de niños. Otra dificultad que se me presento fue que por causas académicas se me acorto el segundo periodo de práctica a una semana, lamentablemente se me desperdiciaron algunos materiales que ya tenían hechos y algunas actividades no las pude realizar como tal en clase. No obstante cada cosa que viví en la práctica me sirvió para conocer más y adaptarme a los cambios repentinos.
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RUBRICA PARA EVALUAR ESCRITO ANALITICO-REFLEXIVO.
‘Competencia: evalda el aprendizoje de sus alumnos mediante la oplicacion de distintas teorias, métodos e instrumentos
considerando las dreas, campos y Gmbitos de conocimiento, asi como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo
(4.1); emplea los medios tecnolGgicos y las fuentes de informacion cientifica disponibles para mantenerse actualizado respecto
 los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente (5.1); y usa los resultados de la investigacién para
profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus olumnos (5.2)

Problema: falta de articulacion de los
‘oprendizajes logrados en cada uno se
los cursos y la reflexion de los logros.

‘odquiridos en el semestre.
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i resultados de | obtenidos de manera general | resultados logrados | resultados logrados de | logrados de manera puntual desde.
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