
EVIDENCIA INTEGRADORA. ESCRITO REFLEXIVO.
CURSOS Y DOCENTES: 
Estrategias de Trabajo Docente- Isabel del Carmen Aguirre Ramos
Desarrollo de la Competencia Lectora- Elena Monserrat Gámez Cepeda
Estrategias para la Exploración del Mundo Social- Roberto Acosta Robles 
Estrategias para el Desarrollo Socioemocional- Eduarda Maldonado Martínez 
Atención a la Diversidad- Alejandra Isabel Cárdenas González
Modelos Pedagógicos- Narciso Rodríguez Espinosa 
ALUMNA: Aguilar Rodríguez Fernanda Jaqueline 
Cuarto semestre sección B
COMPETENCIAS PROFESIONALES
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programa de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
· Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo.
· Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente. 
· Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos.






























INTRODUCCIÓN


El semestre puedo describirlo de muchas formas, creo que en lo que llevo de carrera este ha sido el más relevante hasta ahora  puesto que tome cursos nuevos, ya no llevaba taller, tuve mi primer contacto directo con niños y lo más importante trabaje de manera virtual todo el tiempo, esto lo tome con mucha ventaja muchas de las veces aunque otras totalmente no.

Durante las siguientes páginas se estará argumentando sobre los 6 curos ya mencionados en la portada respecto que fue lo que estuve aprendiendo en este cuarto semestre. El objetivo de esta evidencia integradora es dar a conocer la experiencia personal en cada curso, tomando en cuenta varios elementos como, los indicadores de cada uno, así como el desarrollo de estos mismos, los saberes apropiados, las prácticas que se llevaron a cabo en los meses de mayo y junio, y lo más importante, cómo y de qué manera se favorecieron las competencias y destrezas de las asignaturas a lo largo de este cuarto semestre.

Dentro de este semestre, tuve la gran oportunidad de practicar por primera vez frente a grupo como maestro. Logré este desarrollo en el jardín de niños Coahuila con un grupo mixto de 1 y 2 B. Durante dos jornadas de práctica, la primera del 10 al 21 de mayo de 2021 y la segunda del 14 al 25 de junio del mismo año. En donde pude recabar distintas y grandes experiencias, así como también el poder conocer la forma de trabajo de un jardín y lo que esto conlleva. 
En la materia de Estrategias de Trabajo Docente, se verán dos indicadores, los cuales piden explicar las fortalezas y áreas de oportunidad de la nueva modalidad de enseñanza- aprendizaje con base a la estrategia de estudio de caso interactivo-evaluativo, y plasmar el resultado del análisis y reflexión sobre la aplicación de la estrategia de estudio de caso como propuesta de formación y fortaleza docente. Dentro del curso Desarrollo de la Competencia Lectora se analizará y reflexionará sobre el resultado de la aplicación de una secuencia didáctica para promover habilidades lectoras en la jornada de práctica.
En Estrategias para la Exploración del Mundo Social también exige dos indicadores; valorar el impacto del uso de las TIC en el desarrollo social de los niños en tiempo de pandemia, y reflexionar sobre el rol de la familia como apoyo en el desarrollo social de los niños y niñas en preescolar. 
La asignatura de Estrategias para el Desarrollo Socioemocional analizará y argumentará la puesta en práctica de una estrategia implementada para favorecer el área de desarrollo socioemocional. En el curso de Atención a la Diversidad se dará a conocer una descripción de manera objetiva sobre las respuestas de los niños y sus posibles interpretaciones, desde un enfoque intercultural y de derechos humanos, así como sus repercusiones sociales.
 Dentro de la materia de Modelos Pedagógicos se solicita una argumentación sobre los desafíos que se enfrentan como futuros docentes para concretar en su práctica los principios pedagógicos y enfoques que plantea el currículo vigente y el que está por venir, en el marco de las nuevas reformas educativas.















DESARROLLO
Para dar apertura a la siguiente evidencia se comenzara con el curso de  “Estrategias de Intervención Docente”, cabe mencionar que pude adquirir diversos conocimientos respecto a las estrategias y modalidades en las que un docente trabaja , asimismo maneras estratégicas para la modificación y mejora de mis planeaciones así como de mis prácticas profesionales que se desarrollaron en los meses de mayo y junio. Una de las fortalezas que se me dieron a conocer fue que se hizo uso de las TIC’S debido que realice distintas proyecciones para las clases desde videos, hasta imágenes en las cuales me auxilie para el desarrollo de la secuencia.

Este curso, a mi consideración, es muy importante para la formación docente, pues abarca muchos aspectos relevantes de las materias mencionadas que ayudan a poder desempeñar buenas acciones durante las clases frente al grupo.
En mi caso, esta nueva modalidad logró una gran tensión en mí, ya que al estar detrás de una pantalla, considero que no es lo más apropiado para impartir buenas clases, pues los aparatos electrónicos no siempre brindan la mejor ayuda, dado a que pueden fallar, además de que el no estar de forma presencial dificulta ver de qué manera trabaja el niño, y el hecho de que no que exista una buena comunicación entre el docente y el alumnado provoca barreras que pudieran frenar la enseñanza y la adquisición de nuevos saberes.

Por otro lado, como ya mencioné, hubo áreas de oportunidad y fortalezas a lo largo de mi proceso de prácticas, con estas supe identificar qué es lo que tengo que hacer para que mis clases sean buenas. Aunque he de reconocer que hay mucho en que trabajar para su mejoría.
Según el psicoanalista Ian Gilbert (2005. Pg. 234), la motivación debe ser un recurso que todos deben emplear durante el proceso de enseñanza-aprendizaje, dado a que esta genera actitudes positivas, lo que causa que el alumno se sienta capaz de llevar a cabo el proceso cognitivo.

Es importante ofrecer esta herramienta a todos los estudiantes, puesto que esto tampoco ha sido fácil para ellos, el hecho de perder contacto con sus amigos puede llegar a desmotivarlos o estresarlos, causando así que su rendimiento en la escuela baje.  Otra limitación con la modalidad de trabajo fue la conectividad, ya que la mayoría de las veces entraban pocos niños por cuestiones de internet, de luz, fallas técnicas, cuestiones económicas, todas siendo riesgos que se presentan al trabajar desde casa. Por último, el trabajar desde casa afectó al aspecto social de los niños, pues no se conocían en persona, y en los treinta minutos de clase no convivían o se relacionaban; solamente cuando se saludaban y despedían, y por esa razón la mayoría de los niños no se conocían entre sí.

Por consecuente, también logré considerar que la educación en línea aporta un sinfín de beneficios a nuestro proceso cognitivo, pues con esto aprendes a conocer tus habilidades y cómo es que puedes crear nuevas para ir creciendo y mejorando, estos aprendizajes y conocimientos forman enseñanzas óptimas y enriquecen nuestro trayecto como futuros educadores.

Podemos decir que existe una correlación del curso anteriormente mencionado con el curso de “Estrategias del Mundo Social”, Algunos autores como Alarcón, N. D., Ramírez, Q. y Vílchez, M. Y. (2014) afirman que estas ayudan a mejorar la calidad de la educación, ya que sirven para innovar los contenidos y métodos ya establecidos.
Como se sabe, las prácticas educativas no fueron de manera presencial debido a la pandemia, así que como consecuencia, el trabajo tuvo que desempeñarse desde casa, utilizando así diversas herramientas electrónicas que funcionan con internet, como computadoras, celulares o tabletas. Dichos aparatos nos permitieron estar conectados a clases por medio de plataformas como Zoom, Teams o video llamadas. Sin duda alguna el impacto que hicieron y siguen haciendo las tecnologías de la información y las comunicaciones es mucha, debido a que con su ayuda pudimos conectarnos y que los niños pudieran de cierta manera aprender, acercarnos a ellos sin estar presentes, pero sobre todo lograr en la medida de lo posible practicar la educación. 
De esta manera, se pueden usar celulares o computadoras, pero al carecer de un propósito definido no sirven en la formación de ciudadanos que interactúen positivamente; sin un sentido educativo, sólo sirven como entretenimiento, comercio u otras cosas.
Solo tienen servicio educativo quienes cuentan con acceso a la tecnología, eso cambia cuando se usa la televisión abierta, pero muchos hogares no cuentan con ella. En las clases a distancia las tecnologías digitales que se tomaron como una vía para distribuir servicios educativos, pero carentes de un impacto educativo positivo, porque se usan en un paradigma educativo acartonado, acumulativo de conocimiento y no atento al desarrollo cognitivo; en sí mismas, las tecnologías no ayudan a fortalecer la educación.
Es importante que los padres de familia en especial, tomen responsabilidad en la vida académica y social de los niños porque permite que estos mismos se identifiquen como seres sociales dentro de la sociedad, que se identifiquen como personas y ciudadanos, relacionándose con los demás, pues “la familia es la primera red de apoyo de las personas y la más cercana, por esta razón es importante promover un ambiente familiar sano en donde se brinden los recursos necesarios para un buen desarrollo personal y social de los individuos”, (Cardona, Valencia, Duque y Londoño-Vásquez, 2015).  

Continuamos con  “Competencia Lectora”, un curso en el que se basa en cómo es que se efectuaron los resultados de las actividades aplicadas durante las sesiones virtuales.

Pero es importante comenzar exponiendo que gracias a esta estrategia pude aprender de qué forma beneficia al alumno atender a actividades de lectura, puesto a que según explica el autor Fons (2006), la lectura es el mecanismo más importante para transmitir conocimientos. 


El resultado que obtuve aplicando una actividad fue bastante bueno y sorprendente, debido a que el grupo con el que me tocó practicar no está muy familiarizado con la lecto-escritura, sin embargo, esto los puso a prueba, ya que elaboré un guion de preguntas que me permitiera hacerles cuestionamientos referentes al tema del cuento. Leer, como ha señalado (Smith, 1983) al conceptualizar el acto de lectura… “Es emprender una aventura, es atreverse a anticipar el significado de lo que sigue en el texto aun corriendo el riesgo de equivocarse. Leer es también seleccionar en el texto aquellos indicios que permiten verificar o rechazar las propias anticipaciones”.
Es importante encaminarlos a que realicen esta acción en todo momento, y no solo cuando se tenga una necesidad de hacerlo, dado a que con esta pueden divertirse e imaginar nuevos mundos.

El curso de “Atención a la Diversidad”, se pudo observar una perspectiva de los niños en cuanto a su tolerancia a la diversidad, así como su convivencia con otras personas, u otros niños. Aunque durante las clases en línea no se pudo apreciar la interacción entre los niños de todo aun así  no se pudo observar alguna discriminación o exclusión hacia algún compañero, se trabajó con el tema de tolerancia hacia la diversidad en una sesión.
Como dije anteriormente dio pauta a la realización de la actividad de la conversación literaria, esta me permitió analizar las respuestas que tuvieron los alumnos hacia los enfoques interculturales, de derechos humanos y las repercusiones sociales que existen en la actualidad.
Sin duda, la discriminación es un tema bastante complejo de entender para muchas personas y lo es aún más para niños, ya que según Cisneros (2004) este abarca ciertos factores que tienen distintos grados de manifestación que para un alumno de preescolar es difícil de comprender debido a sus actitudes discriminatorias no están del todo analizadas y no tienden a reflexionar sobre estas.

Es así como el diseñar y aplicar actividades encaminadas a la no discriminación permite que los alumnos  adquieran un panorama más amplio sobre la diversidad que existe a su alrededor; con la actividad  diseñada y aplicada a los niños, la cual consistía en observar una obra de teatro elaborada con guiñoles y la cual tenía la temática de “No discriminación” permitió analizar con más profundidad la expectativa y el acercamiento que tienen los niños acerca de este tema, fue sorprendente ver la respuesta que ellos tuvieron al analizar el cuento y reflejar la moraleja que este pretendía dimitir, para posteriormente evidenciar su análisis con un dibujo y oración encaminado a la temática anteriormente mencionada. 

Con respecto al curso de “Estrategias para el Desarrollo Socioemocional”, hablaré sobre la estrategia puesta en práctica para favorecer el desarrollo socioemocional en los niños y niñas de preescolar. 

Durante las prácticas realicé una actividad en el grupo llamada “Monstruo de Colores”, esta tenía como propósito enseñarles a los alumnos sobre el control de las emociones y saber reconocer, expresar y nombrar situaciones que le generen algún tipo de sentimiento, ya que con anterioridad se les había aplicado un diagnóstico para determinar qué dimensión del área de desarrollo socioemocional tenían que favorecer o conocer más, y este arrojó que la mayoría de los alumnos no controlan ni reconocen del todo las emociones.

Con ayuda del cuento de “Monstruo de Colores”, el diccionario de emoticones y con la programación de Aprender en Casa, los niños pudieron tener un aprendizaje un poco más sólido sobre la importancia de las emociones, además de que en esta práctica los cuestionamientos sobre el tema los ayudaron a tener conocimientos concretos sobre lo ya mencionado, pues, comentaban de algunas situaciones que les causaban alegría, enojo, tristeza, disgusto, etc. conforme los niños van creciendo van en conjunto desarrollando diversas habilidades que les permitan irse formando como personas. Por esta razón se buscó dar solución a el área de oportunidad que presentaban los alumnos, para de esta manera contribuir al desarrollo de manera adecuada de acuerdo con su edad y para que a futuro no existan anomalías que le permitan formarse como persona. 

La implementación de esta secuencia didáctica fue importante, ya que tener control sobre las emociones permite adquirir la inteligencia emocional, o “la capacidad que posee y desarrolla la persona para supervisar tanto sus sentimientos y emociones, como los de los demás, lo que le permite discriminar y utilizar esta información para orientar su acción y pensamiento”, (Dueñas, 2002). Es decir, cuando los niños identifican sus emociones y reconocen las situaciones que generan dichas emociones, lograrán tener mejor control de estas y, asimismo, inteligencia emocional. Esto ayudará a poder actuar de manera civil y con ética ante todo tipo de situaciones, especialmente las más difíciles, pues los niños, en un futuro, sabrán cómo reaccionar y pondrán en práctica el control de las emociones en estas posiciones. 

Y ya para concluir con este escrito reflexivo, hablaré sobre el curso de “Modelos Pedagógicos” para  argumentar sobre los desafíos a los que un docente se enfrenta constantemente para sacara delante su práctica profesional y cuáles son los principios pedagógicos y enfoques que plantea el currículo vigente y el que está por venir, en el marco de las nuevas reformas educativas que benefician el trabajo de un educador. 

Existen desafíos o problemáticas a los que un docente tiene que estarse enfrentando constantemente, lo que vuelve su práctica tensa y llena de obstáculos, sin embargo, existen modelos pedagógicos que ayudan a favorecer y facilitar lo antes dicho, ya que estos, según Flórez (1999) definen particularidades de interrelación entre parámetros pedagógicos, es decir, que estos determinan cómo y cuáles son las relaciones de los elementos que se involucran en el proceso de enseñanza-aprendizaje.
Haciendo énfasis con lo anterior, los modelos pedagógicos existentes han sido utilizado desde muchos años atrás con diversas generaciones de estudiantes, cada docente pone en marcha los modelos requeridos de acuerdo con las necesidades que el grupo presenta, sin embargo, con el paso del tiempo se van creando nuevos modelos pedagógicos aún más innovadores, es por ello que, a futuro, los docentes deben prepararse o alfabetizarse en los nuevos saberes, lenguajes y tecnologías emergentes.

Estos principios pedagógicos son fundamentales en los programas educativos, puesto que ayudan a saber de qué manera se tienen que desarrollar, para así crear aprendizajes que los alumnos consideren favorecedores. 
Es por esta razón que durante las prácticas se llevaron a cabo estos procesos de enseñanza, ya que de esta manera lo especifican los programas y planes vigentes que se establecen en el currículo, además de que ayudan a tener una preparación más profesional y a saber cómo atender a las necesidades que surjan dentro y fuera del aula educativa.


CONCLUSIÓN

Finalmente puedo aprender de todos y cada uno de los cursos que tome durante el semestre y que a pesar de las adversidades y obstáculos presentes durante el mismo siempre existió esa motivación de salir adelante para dedicarnos a lo que nos gusta para poder hacer lo que deseamos desde el día 1 primero que nada considero que esta fue totalmente favorecida, ya que gracias a los temas y estrategias diferentes como los modelos pedagógicos y sus procesos de aprendizaje, estudio de caso intervención-evaluativo, diagnósticos y listas de cotejo pude llevar a cabo una evaluación pertinente en el tiempo que estuve practicando en el Jardín de Niños Coahuila, dado a que estas me dieron pauta para determinar cuáles son sus conocimientos, sin embargo, debido a la contingencia fue un poco difícil determinar de qué manera estaban aprendiendo, ya que como no estábamos trabajando de manera presencial no tuve la oportunidad de observar cómo trabajan y qué es lo que les falta mejorar.
Gracias a las prácticas educativas como ya antes lo había mencionado me concedieron un inmenso panorama también en referencia a los diversos cursos que van de la mano con el plan y programa de preescolar.
Aprendí que en el vivir docente se tienen altas y bajas, lo que conlleva a que durante mi formación como docente poco a poco vaya desarrollando cierta resiliencia para las complicaciones que se me lleguen a presentar durante mi estadía como docente en el preescolar.


Dentro de la tercera competencia de “Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos”, considero que esta se favoreció durante las semanas de prácticas, ya que las investigaciones realizadas posibilitaron que pudiera adquirir nuevos conocimientos y saberes más estructurados sobre los temas de trabajo docente que se deben llevar a cabo en el salón de clases. 
Sin duda, el trayecto de este semestre fue bastante significativo para mí, pude aprender y adquirir experiencias sumamente provechosas, las problemáticas o dificultades a las que me enfrenté me ayudaron a darme cuenta de que todo tiene solución si sabes identificar bien cuál es el obstáculo. Sin embargo, esto no fue nada fácil, pues había circunstancias que te impedían tener un criterio o tomar decisiones adecuadas y pertinentes. Pero esto me dejó resultados que podré aplicar en mi futuro como docente, y sé que esto me ayudará a ser profesional y a mejorar mis áreas de oportunidad.
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Evidencia integradora. Cuarto semestre.
	RÚBRICA PARA EVALUAR ESCRITO ANALÍTICO-REFLEXIVO

	Competencia: evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo (4.1); emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente (5.1); y usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos (5.2).
	Problema: falta de articulación de los aprendizajes logrados en cada uno se los cursos y la reflexión de los logros adquiridos en el semestre.

	Referente
	Básico
	Regular
	Suficiente
	Satisfactorio
	Competente

	Evidencia:
Escrito analítico-reflexivo
	Describe vagamente los resultados de su intervención desde cada curso.

Menciona las competencias que se favorecieron en el semestre sin autoevaluación.

Carece de fundamento 
	Describe el resultado de su intervención y los logros obtenidos de manera general sin noción de análisis ni reflexión. 

Señala algunas de las competencias que se promovieron durante el semestre y las autoevalúa vagamente.

Intenta vincula sus ideas con la teoría para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica e investigaciones relacionadas con el campo de conocimiento.
	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa el logro de las competencias que se promovieron durante el semestre.

Vincula sus ideas con la teoría con poca coherencia para fundamentar en la bibliografía de los cursos o planes y programas de educación básica.

	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados de manera puntual desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa con base en evidencia el logro de las competencias que se promovieron durante el semestre.

Vincula sus ideas con la teoría coherentemente para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica.
	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados de manera puntual desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa con base en evidencia el logro de cada una de las competencias que se promovieron durante el semestre y hace un breve comparativo del estado inicial y final.

Vincula sus ideas con la teoría coherentemente para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica e investigaciones relacionadas con el campo de conocimiento.

	Criterio:
	
	
	
	
	

	Plasma el resultado del análisis y reflexión de su intervención y los logros obtenidos desde cada uno de los cursos del cuarto semestre (50 pts).

Valora el logro de las competencias que se favorecieron durante el semestre (30 pts).

Argumenta teóricamente con fuentes de cada curso, del plan y programas de estudio y otras como investigaciones retomadas de fuentes confiables (20 pts).
	
	
	
	
	

	Ponderación: 100%
	60%
	70%
	80%
	90%
	100%

	Evaluación: Autoevaluación, coevaluación y heteroevaluación* se plasman en la plataforma de enep-digital.
*El docente hace las observaciones de los logros y los aspectos por mejorar.
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