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EVIDENCIA INTEGRADORA. CUARTO SEMESTRE.
SECCIÓN: A y D



COMPETENCIA:
Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo (4.1); emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente (5.1); y usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos (5.2).
TRABAJO FINAL
ESCRITO ANALÍTICO-REFLEXIVO



Nombre del Alumno:  Ana Cecilia Villanueva García    No. de lista: #20

	

Introducción
El presente trabajo habla sobre fortalezas y dificultades durante el periodo de práctica, lo que mas se me dificulto más al trabajar con esta nueva modalidad modificando mis aprendizajes para poder ponerlos en práctica, que fue lo que aprendí de esta nueva forma de trabajo y el constante manejo de las TIC como herramienta de aprendizaje para con los niños.
También se reflexiona y expone el rol de la familia en especifico de los padres en el desarrollo socioemocional y educativo de los niños ya que al trabajar en línea la ayuda de los padres es indispensable, aunque la actitud de algunos pueda representar un pequeño obstáculo para su desenvolvimiento.
Se habla de los desafíos de la inclusión dentro del aula y como abordarlos con ayuda del programa de estudio, el desafío que significa poner en practica o tratar los principios pedagógicos y enfoques y como representan un desafío para las futuras docentes que acabamos de iniciar prácticas.






Estrategias de intervención docente
Durante las jornadas de prácticas pude darme cuenta de algunas cosas que tuve a favor y otras que jugaron a mi contra, en cuestión de fortalezas mi manejo con las presentaciones pudo jugar a mi favor ya que no soy ajena al manejo de estas, las plataformas que se manejaron para las clases creo es otra de las herramientas con las cuales me favorecieron, por otra parte lo que estuvo en contra mía fue el adaptar las actividades a como lo vieran en pantalla, no podía poner actividades de aventar dados, de jugar entre varios, etc. O al menos tenía que pensarlo muy bien para que estas funcionaran. Pensar en cómo adaptar mi planeación a un aprendizaje a distancia fue mi mayor problema ya que como para la mayoría esto fue muy nuevo. 
El que los niños no pudieran manejar el material de la misma forma en la que lo suelen hacer en el salón o que ven todo a través de una pequeña pantalla haciendo que pierdan la concentración fue mi mayor miedo y al momento de hacer la planeación con tiempo limitado para abordar varios campos de aprendizaje tuve muchos problemas ya que dependía mucho de la conexión de los niños y de la mía el que tanto la actividad como el tiempo fueran suficientes.
Para el estudio de caso decidí elegir a Keira que es una niña con problemas para expresar sus opiniones, que es muy inteligente pero el tener a su madre a un lado de ella toda la clase la cohíbe mucho, fue bastante mi frustración el no poder tratar con ella de manera presencial ya que cuando es presencial puedes hablar con ella de manera privada o ver mejor su reacción o manejo para con las actividades y sus compañeros durante el día todo lo que pude observar fue por medio de un pequeño recuadro en la aplicación de zoom. Esto entorpece mi oportunidad de observación y análisis. Pero por otro lado lo agradezco ya que obliga a poner más atención a los pequeños detalles y a esforzarme aún más en la creación de estrategias para su enseñanza con esta nueva normalidad.
En efecto el tener a los padres al lado de los niños para que les ayuden con el manejo de las aplicaciones limita a los niños en cuanto a su participación durante las clases, pero al diseñar actividades con canciones y videos y preguntas hachas específicamente para cada uno los obliga de cierta manera de que no recurran a la ayuda de sus padres, ya que se concentran tanto en la actividad que de cierta forma se olvidan de lo que les rodea.   
Desarrollo de la competencia lectora
[bookmark: _Hlk75761544]Durante las jornadas de prácticas creo que no promoví bien la lectura, más que la lectura de imágenes, les puse una serie de imágenes con globos de dialogo vacíos y les preguntaba lo que ellos creían que decían y según como veían la cara de los personajes era su respuesta añadiendo una pequeña historia inventada por ellos. También llegamos a hablar de las cartas, de señalamientos en las calles, instructivos y cuentos, si es que sus padres se los leían cuando caminaban en la calle o si antes de dormir les contaban cuentos y cuáles eran sus favoritos.
Una de mis actividades fue leerles un cuento, hacia pausas para preguntarles que creían que pasaría después según la imagen que seguía y al finalizar hablamos sobre los que ellos han “leído” y daban un breve resumen de sus cuentos favoritos, creo que de esta forma despertó cierta curiosidad en ellos ya que los que decían que no les leían sus padres terminaron expresando su interés por algunos de los cuentos mencionados por sus compañeros.
Lo que más hice fue promover la lectura de imágenes en todos los campos que abordé en la planeación y de esa lectura les pedía que inventaran pequeñas historias, fue un buen inicio y que para cuando les leí el cuento tuve buena respuesta de parte de ellos que mostraron mucho interés.
Estrategias del mundo social
En específico, durante la pandemia el uso de las TIC ha ido en incremento ya que es esencial al momento de enseñar no solo como medio para la comunicación de los trabajos sino también como desarrollo de actividades y como herramientas para ser integradas dentro de las secuencias didácticas y por lo tanto dentro de la planeación. 
Para hacer uso de ellas es evidente que debes tener experiencia con el manejo de estas mismas siendo esto anterior uno de los grandes problemas de los docentes durante esta pandemia ya que muchos no tenían experiencia con las funciones básicas de la tecnología y mucho menos con la tecnología como herramienta para el aprendizaje, para darle este uso se puede remplazar los materiales físicos por presentaciones en power point, como juegos, canciones, videos, etc. Pero que solo representándole un reto y no haciendo todo por el alumno.
Gómez (2018) Pueden funcionar como tecnología que favorezca los procesos mentales con el objetivo de ampliar el pensamiento del aprendiz y así poderlos reorganizar con facilidad.  Pueden funcionar como compañero intelectual, disminuyendo y haciendo menos pesada la carga cognitiva del aprendiz, como por ejemplo los procesos memorísticos y representacionales. Así, el estudiante puede centrarse en el reconocimiento y la organización de la información.  No se trata de que un programa presente información y vaya evaluando lo que el estudiante haya podido memorizar. 
Y es que una ventaja de estas herramientas digitales es que son más llamativas de cierta forma y que en caso de tener un problema con la creatividad al momento de desarrollar actividades, se puede indagar en internet por nuevas estrategias, utilizas el juego con un enfoque distinto ya que con las generaciones más actuales los videojuegos son casi indispensables por lo tanto hacerlos parte de tus actividades es una gran manera de mantener su atención y curiosidad sobre lo que están aprendiendo.
Durante esta nueva normalidad y gracias al uso de las TIC para dar clase, los padres se hicieron casi indispensables para al momento de las clases virtuales ya que algunos niños no sabían cómo manejar los celulares o las computadoras, haciendo la presencia de los padres algo necesario, lo cual en lo personal vi algo contraproducente.
La familia como contexto educativo ha sido estudiada como sistema familiar de socialización de los niños y las niñas desde los presupuestos ecológico, contextualistas y social culturalista (Sánchez, 2004). Y es que, por un lado, ayudan con el control del niño, pero por otro lado y por lo que yo pude ver, el niño se cohíbe más y afecta en su participación y socialización con los niños y la maestra que es difícil por la pandemia ya que se han distanciado un poco de la sociedad, siendo las clases en línea un medio de socialización y los padres a veces no saben cuándo darles un espacio y repito los cohíben, dificultando su aprendizaje. El hecho que los padres estando a su lado quieren resolverles todo y no dejan que aprendan por sí mismos, el núcleo familiar es de suma importancia para el desarrollo académico y socioemocional del menor, pero, así como ayudan pueden detenerlos un poco al no tenerles tanta paciencia.
Estrategias para el desarrollo socioemocional
Según Rodríguez (2007) dice que “El diagnóstico es un estudio previo a toda planificación o proyecto y que consiste en la recopilación de información, su ordenamiento, su interpretación y la obtención de conclusiones e hipótesis. Consiste en analizar un sistema y comprender su funcionamiento, de tal manera de poder proponer cambios en el mismo y cuyos resultados sean previsibles”.
Como resultado de mi diagnostico hacia Keira la alumna de 2°B pude darme cuenta de que es una niña que, si puede hacerse de juicio propio y que en efecto reconoce sus emociones, pero es incapaz de expresar cualquier cosa que pasé por su cabeza sin voltear a ver a su madre en busca de una respuesta.
El diseño de instrumentos fueron básicamente la secuencia didáctica, la lista de cotejo para evaluar y los instrumentos con los que se trabajarían se diseñaron con el propósito de hacer que Keira y sus compañeros pudieran expresar lo que creían sobre situaciones personales y ajenas.
Según Días-Barriga (2013) una secuencia didáctica es “es una tarea importante para organizar situaciones de aprendizaje que se desarrollarán en el trabajo de los estudiantes. El debate didáctico contemporáneo enfatiza que la responsabilidad del docente para proponer a sus alumnos actividades secuenciadas que permitan establecer un clima de aprendizaje”.
Para decidir cuales aprendizajes son los que se movilizarían en la secuencia didáctica me fui al libro de aprendizajes clave para la educación integral en preescolar del 2017, al área de educación socioemocional en preescolar, aprendizajes esperados en preescolar y al repasar los aprendizajes pensé que el mejor a trabajar seria “Habla sobre sus conductas y las de sus compañeros, explica las consecuencias de sus actos y reflexiona ante situaciones de desacuerdo” ya que este le permitiría reflexionar sobre ella misma y sus compañeros y expresarse sobre cosas que solo ella puede decir y no su madre a un lado de ella.
Se trabajó el aprendizaje por medio de un cuento con ayuda de títeres, un cuento que habla sobre cómo se siente una niña al ser castigada, permitiéndole expresar su opinión sobre los demás y si opinaba lo mismo o discrepaba y se utilizaron preguntas hechas por el títere para indagar sobre qué haría ella en esa situación.
Y para que expresara sobre sus propias conductas se le pidió que contara una anécdota donde se haya sentido incomoda, feliz o triste, con ayuda de su títere; de esta forma identificaría sus emociones y las expresaría. Con ayuda del títere la actividad se siente como un juego y esto para que no tenga la necesidad de pedir ayuda de su madre.
Fernández Pérez expresa que ““La evaluación es una actividad sistemática integrada en el proceso educativo, cuya finalidad es el mejoramiento, lo más posible, del alumno en todos los aspectos de su personalidad, y de una información ajustada sobre el proceso educativo y sobre los factores personales y ambientales que en éste inciden”. 
Como resultado Keira no busco tanto a su madre por respuestas, se le decía en todo momento que la que hablaba era su títere y ella tenía que ayudarle, es capaz de expresarse y de dar su opinión sea en contra o a favor solo necesita actividades donde ella se sienta autónoma. 
Dentro de las habilidades que adquirí como futura educadora está el de observar a cada uno de los alumnos de manera analítica desde el inicio y el no olvidar el aprendizaje esperado a trabajar en ningún momento de la secuencia didáctica. 
Atención a la diversidad
Tomando como ejemplo las jornadas de prácticas, en mi caso el salón en el cual tuve la oportunidad de practicar había 2 niños con barreras de aprendizaje, uno de ellos era Eliud que tiene déficit de atención y el otro es Mateo que tiene debilidad visual haciendo un reto aún más grande para mí como practicante el enseñar ya que tengo que hacer no solo mis actividades inclusivas, sino también mi vocabulario, mi actuar, etc.
La igualdad de oportunidades no significa tratar a todas las personas de la misma manera. De allí que en educación un idéntico tratamiento educativo no sea la respuesta. Los niños no son iguales y no debieran ser tratados como si lo fueran (Hegarty, 1994). Tener a Mateo y a Eliud en el salón representa una oportunidad para enseñarle al resto empatía y que no todos somos iguales, que debemos respetar esas diferencias y estar dispuestos a ayudar. 
Como dice Giné, 2001 “La presencia de este alumnado en los centros ha comportado importantes cambios organizativos, metodológicos, y curriculares, así como una demanda insistente de recursos materiales, personales y de formación”, y si en efecto creo que estos son uno de los cambios más significativos dentro del aprendizaje inclusivo pero no hay que olvidar de la respuesta de los demás alumnos, del trato que tienen entre ellos y de cómo reaccionan al hecho de convivir con personas con necesidades distintas a las de ellos.
La respuesta dentro del salón en el que yo tuve la oportunidad de practicar hacia con sus compañeros con barreras de aprendizaje es bastante empática, entienden su situación y no tienen ningún problema al tratar con ellos, son bastante amigables con ellos y los quieren mucho, cuando se les explica, por ejemplo, cuando aplique una actividad donde hablábamos sobre las discapacidades visuales, ellos entendieron todo, dieron recomendaciones y cuando se les preguntaba sobre cómo tratar a los perros de apoyo, a las personas con bastón o que hacer cuando vean placas de braille, entendieron todo, mostraban curiosidad y explicaban que hacer en esas ocasiones. 
Para una educación inclusiva es necesario un ambiente inclusivo, no solo de las actividades adaptadas. El trato dentro del aula y la reacción de los compañeros son una pieza clave para que se dé la educación inclusiva.  
Modelos pedagógicos
En el libro de Aprendizajes clave para la educación integral, 2017. Cuando se habla de la reforma educativa, se habla del mexicano que se quiere formar, un mexicano libre, autónomo, responsable, independiente y que utilice su aprendizaje de manera hábil, tiene un enfoque humanista, la educación tiene la finalidad de contribuir a desarrollar las facultades y el potencial de todas las personas, en lo cognitivo, lo físico, social y afectivo, en condiciones de igualdad; para que estas, a su vez, se realicen plenamente y participen activa, creativa y responsablemente en las tareas que nos conciernen como sociedad, en los planos local y global.
Uno de los desafíos más grandes está relacionado con la inclusión, en el actual programa de estudio se nos indica que debe haber inclusión no solo en nuestra planeación, sino en el ambiente dentro del aula en general; otro desafío tiene que ver con el modelo al cual nos podemos apegar ya que como país estamos más apegados al modelo tradicionalista y movernos a otro toma mucho tiempo y como estudiante del modelo tradicionalista es difícil adaptarse, por ejemplo, al modelo romántico ya que puede haber frustración porque es un modelo que da más libertad al menor manteniéndonos a raya siendo guías y auxiliares. Adaptarnos rápidamente a las nuevas generaciones y sus nuevas necesidades es el reto más grande. Por ejemplo, no podemos quedarnos atrás con el manejo de la tecnología si bien no la manejamos mejor que las nuevas generaciones deberíamos poder ser capaces de hacer lo mismo que ellos.
También nos dice que dentro de sus principios pedagógicos está el cambiar la pedagogía tradicional con fines de que la reforma educativa rinda frutos. Se ve que estamos más inclinados a la inclusión, al modelo romántico de cierta forma, donde se nos cusca crear en nosotros el instinto de querer aprender y aprender de manera autónoma, las propuestas dentro de este plan de estudio están en un nivel alto ya que deslindarnos de la escuela tradicional, como escuela y como país no estamos realmente preparados ya que al estar tanto tiempo de esta manera al cambiar el chip de hacer todo lo que te indican, de obedecer a pensar de manera autónoma y desarrollar habilidades y aprendizaje independiente, es una meta definitivamente difícil de alcanzar que considero tardaría más de un sexenio o seguimiento durante más de un par de sexenios.
Al actualizarse la educación lo deben hacer también las personas que imparten el aprendizaje para que sea efectivo y las nuevas generaciones piden no solo piden, exigen inclusión no solo con las barreras de aprendizaje y discapacidades. Por lo tanto, el estar constantemente en talleres para aprender braille, lenguaje a señas, etc. Es una de las cosas más difíciles, estar en constante actualización y el intentar dominarlo lo más rápido posible.
Conclusión
Con la realización de este trabajo pude detenerme a analizar el proceso de preparación de la práctica, la ejecución y conclusión de esta, permitiéndome tener una vista más amplia de lo que viví, las dificultades, las cosas que se dieron de manera un poco más orgánica. Que para ser honesta uno de mis aprendizajes más grandes fue el manejo de las TIC que no fue una opción a desarrollar ya que sin ellas no había clase, pude vivir de primera mano la frustración de todos los maestros con el manejo de estas nuevas plataformas durante la pandemia y no solo eso sino también como la conexión no siempre juega a nuestro favor.
En cuanto al área de oportunidad, tengo que trabajar en unos aspectos técnicos de la planeación que la docente a cargo del grupo donde practique me hizo ver, en cuanto a mi creatividad también tengo que trabajar en ella ya que me llegué a bloquear en algunas ocasiones en cuanto a la realización de actividades, también considerar hacer algunas pausas para que los niños descansen, entre otras cosas.
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Evidencia integradora. Cuarto semestre.
	RÚBRICA PARA EVALUAR ESCRITO ANALÍTICO-REFLEXIVO

	Competencia: evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo (4.1); emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente (5.1); y usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos (5.2).
	Problema: falta de articulación de los aprendizajes logrados en cada uno se los cursos y la reflexión de los logros adquiridos en el semestre.

	Referente
	Básico
	Regular
	Suficiente
	Satisfactorio
	Competente

	Evidencia:
Escrito analítico-reflexivo
	Describe vagamente los resultados de su intervención desde cada curso.

Menciona las competencias que se favorecieron en el semestre sin autoevaluación.

Carece de fundamento 
	Describe el resultado de su intervención y los logros obtenidos de manera general sin noción de análisis ni reflexión. 

Señala algunas de las competencias que se promovieron durante el semestre y las autoevalúa vagamente.

Intenta vincula sus ideas con la teoría para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica e investigaciones relacionadas con el campo de conocimiento.
	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa el logro de las competencias que se promovieron durante el semestre.

Vincula sus ideas con la teoría con poca coherencia para fundamentar en la bibliografía de los cursos o planes y programas de educación básica.


	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados de manera puntual desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa con base en evidencia el logro de las competencias que se promovieron durante el semestre.

Vincula sus ideas con la teoría coherentemente para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica.
	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados de manera puntual desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa con base en evidencia el logro de cada una de las competencias que se promovieron durante el semestre y hace un breve comparativo del estado inicial y final.

Vincula sus ideas con la teoría coherentemente para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica e investigaciones relacionadas con el campo de conocimiento.

	Criterio:
	
	
	
	
	

	Plasma el resultado del análisis y reflexión de su intervención y los logros obtenidos desde cada uno de los cursos del cuarto semestre (50 pts).

Valora el logro de las competencias que se favorecieron durante el semestre (30 pts).

Argumenta teóricamente con fuentes de cada curso, del plan y programas de estudio y otras como investigaciones retomadas de fuentes confiables (20 pts).
	
	
	
	
	

	Ponderación: 100%
	60%
	70%
	80%
	90%
	100%

	Evaluación: Autoevaluación, coevaluación y heteroevaluación* se plasman en la plataforma de enep-digital.
*El docente hace las observaciones de los logros y los aspectos por mejorar.
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