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EVIDENCIA INTEGRADORA 

Competencias en común:
· Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo.
· Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente. 
· Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos.

Competencias:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
· Colabora con la comunidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, en la toma de decisiones y en el desarrollo de alternativas de solución a problemáticas socioeducativas
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Introducción

Analizar, identificar, conocer y mejorar son acciones que permiten tener un mejor control sobre lo que está sucediendo, siendo el caso durante las dos jornadas de práctica implementé cada una de estas palabras por medio de diversos instrumentos que me permitieron reflexionar sobre mi intervención docente y lo aprendido durante el semestre. 

A continuación, el presente trabajo habla sobre los aprendizajes que adquirí durante el semestre respecto a los distintos cursos. Debido a la pandemia se realizaron grandes cambios y ajustes en la educación por eso en el desarrollo de este documento hablo sobre las fortalezas y áreas de oportunidad que identifique en esta nueva modalidad de enseñanza-aprendizaje. También sobre cómo el uso de las TIC actualmente forman parte del desarrollo integral del niño, cómo ha impactado al primer contexto del alumno y el rol que juega la familia durante las clases en línea para que en conjunto con la educadora se pueda brindar una enseñanza de calidad. 
Por otro lado, se plantea el proceso de diseñar secuencias didácticas partiendo de un diagnóstico previamente realizado, resaltando cada adecuación que realicé para un mejor aprovechamiento de las clases en línea. Sumado a esto se tratará la manera en que se abordaron los valores de la inclusión y  la colaboración durante la jornada de práctica. 
Por último, se describen los futuros desafíos que como futura docente consideré que se presentarían, así mismo los identifique durante el periodo de práctica y los documentos analizados durante el semestre. Tomando como referencia distintos autores para complementar lo descrito sobre mi experiencia en la intervención docente. 






EVIDENCIA INTEGRADORA: ESCRITO REFLEXIVO

Al inicio del curso de Estrategias de Trabajo Docente se tomó la decisión de implementar la estrategia del estudio de caso debido a la pandemia en la que nos encontramos, y a través de esto se realizaron hipótesis, investigaciones e incluso se aplicaron instrumentos para formalizar esta metodología enfocada al tema de la enseñanza en línea o escuela  a distancia. Con el propósito de conocer si estas clases virtuales están beneficiando a los niños de preescolar en el desarrollo de habilidades emocionales y/o cognitivas. 
Para dar inicio a este estudio de caso fue necesario realizar las secuencias didácticas que se aplicarían en las dos jornadas de observación, estas planeaciones se hicieron de acuerdo a los aprendizajes esperados y énfasis que dictaba el programa de Aprende en Casa. 
En lo personal considero que las áreas de oportunidad y desafíos que se presentaban para iniciar con este estudio de caso era al momento de planear, pues era algo nuevo sobre como se tendría que involucrar la tecnología completamente para que fuera benéfico para el niño y así pudiera adquirir un aprendizaje significativo. A esto sumado que no contaba con todos los conocimientos tecnológicos al inicio de la pandemia, sin embargo, en estos meses en específico mis habilidades para manejar la tecnología se incrementaron gracias a las distintas investigaciones sobre que estrategias de aprendizaje se podrían utilizar a través de una pantalla, por ejemplo, hacer uso del pizarrón interactivo o la opción de compartir pantalla son herramientas que proporcionan las distintas aplicaciones dónde se imparten las clases en línea. 
Durante las jornadas de prácticas pude darme cuenta de los aspectos que tuve a favor y otras que reconocí como áreas de oportunidad, en cuestión de fortalezas tuve el control sobre las presentaciones, videos y actividades que daba a conocer por medio de la herramienta compartir pantalla. Por otro lado, si retroalimento la primera jornada de práctica y lo comparo con la segunda jornada puedo notar que las áreas que oportunidad se convirtieron en fortalezas, ya que en las primeras dos clases no tenía tanta confianza al dar a conocer las consignas a los niños, en cambio en la última jornada de práctica tuve mejor manejo al momento de dar a conocer las indicaciones sobre las actividades y también me di a la tarea de conocer más a los niños minutos antes de cada clase y de esta manera “rompíamos el hielo”. 
Estos aspectos los pude identificar y analizar con mayor profundidad gracias a la elaboración del diario interactivo porque de acuerdo con Zabalza un diario se concibe como un documento que permite a los docentes recoger impresiones sobre lo que va sucediendo en clases. También la manera de implementar este documento fue a través de una colaboración con mi compañera de aprendizaje que me dio la apertura a considerar distintas soluciones de las que ya tenía en mente. 
 
La segunda fase de este estudio fue la elaboración de entrevistas dirigidas a padres de familia, alumnos, educadoras y directora, mismas que en conjunto con mis compañeras de equipo de práctica, seleccionamos los cuestionamientos que fueran lo más acertado a la temática en común. El propósito de estos instrumentos era conocer desde la distinta perspectiva de los diversos agentes que conforman la educación, sobre cómo son las clases en línea, qué dificultades o beneficios han podido notar desde el inicio de esta nueva modalidad de aprender en casa. Estos instrumentos fueron aplicados por medio de Formularios Google. Las fortalezas que pude detectar de los padres de familia en el grupo de 2°B es que a diario se mantienen activos por diversas redes sociales para cualquier aviso que les haga llegar la educadora. 
Una de la hipótesis creada dentro de este estudio de caso es que las clases en línea no permiten desarrollar todos los aprendizajes del alumno en preescolar. Y los resultados obtenidos de las investigaciones, entrevistas e incluso las jornadas de práctica me permitió conocer las ventajas y desventajas que se muestran diariamente al estar aprendiendo en casa. Algunos padres de familia hacen énfasis en que a partir de esta nueva modalidad han tenido la oportunidad de pasar más tiempo con sus hijos y gracias a las clases en línea han aprendido a utilizar aún más la tecnología que les beneficia tanto en su vida personal como laboral. 
También se identificaron desventajas en esta nueva forma de trabajar, pues para la mayoría de los papás es un difícil abordar los distintos temas en casa, ya sea por la dificultad de cómo adecuar sus explicaciones para que el niño de preescolar pueda comprenderlo; u otro motivo es el tiempo que esto requiere y por lo general en las distintas familias se tienen más hijos a los que deben de ayudar por igual, este es el momento en el que se les complica dividir las horas del día sin contar el tiempo de ocupación para los quehaceres del hogar o los trabajos que mantiene cada padre o madre de familia. 
 
Dentro del curso Estrategias para la Exploración del Mundo Natural y Social valorar el impacto en preescolar y el desenvolvimiento social que pueden llegar a tener los niños estando solamente dentro de su contexto familiar, acerca del uso de las Tecnologías de Información y Comunicación (TIC), han  representado un desarrollo en los niños desde que comenzó la pandemia pues es un cambio técnico y profundo que impactan principalmente a su pensamiento cognitivo. El proceso en qué los niños se involucraron con el uso de diversos aparatos tecnológicos se basó en una escala de menos a más dentro de este nuevo aprendizaje, incluyendo a la familia en general porque desde el inicio de esta modalidad los padres de familia tuvieron que adaptarse a la manera de trabajar utilizando distintas aplicaciones que permitiera que los alumnos ingresaran a sus clases virtuales. Por lo tanto los niños más que nadie tuvieron que seguir este modelo de adaptación a lo largo de los meses transcurridos, entonces, por mi experiencia de práctica puedo mencionar que los niños no tienen ninguna dificultad al utilizar las aplicaciones o herramientas tecnológicas, además  considero que están relacionados sumamente con los diferentes medios que proporcionan el uso de las TIC. 
La familia es un aspecto importante durante este proceso de adaptación para el niño de preescolar, con el uso de las TIC, debido a que ellos son sus “nuevos maestros” en casa y estos les propiciaran la mejor explicación y atención para que puedan transmitirles los conocimientos básicos. La familia como contexto educativo ha sido estudiada como sistema familiar de socialización de los niños y las niñas desde los presupuestos ecológico, contextualistas y social culturalista (Sánchez, 2004). Y de acuerdo con mi experiencia en ocasiones la familia o la persona que apoya durante la clase puede ofrecer un ambiente de presión por querer que el niño haga rápido las actividades o bien le dan a conocer todas las respuestas de las preguntas que se le hacen. Considero que teniendo las clases en línea en casa los padres a veces no saben cuándo y cuánto espacio darles a los niños para que puedan desarrollar sus habilidades analíticas, de argumentación, de participación, de autonomía, etc. 
Me parece necesario mencionar que manejar las TIC dentro de las actividades que apliqué a los niños fue muy importante para sus habilidades tecnológicas, ya que esto les permitió desarrollar su capacidad de entendimiento, de lógica, favoreciendo así el proceso de aprendizaje significativo en ellos. De la misma manera a la persona que estuvo con el niño apoyándolo durante el tiempo de  clase, porque reflexionó como proporcionarle al niño una previa explicación sobre como utilizar las herramientas que ofrece Zoom. 

En el curso de Estrategias para el Desarrollo Socioemocional se indicó desde el inicio que se elaboraría un diagnóstico socioemocional utilizando como base las cinco dimensiones que marca el libro de Aprendizajes Clave, dicho instrumento se realizó en colaboración con mis compañeras de práctica. Se aplicó en la primera jornada de práctica a los niños que pudieron acceder a las clases en línea y como resultado de este diagnóstico pude detectar en cuál dimensión hacía falta trabajar un poco más, el resultado del grupo donde realicé mis prácticas fue en la dimensión de colaboración, a lo que con ayuda de mi compañera de aprendizaje buscamos estrategias para planear una actividad de acuerdo con la dimensión ya detectada y  que estuviera acorde al grado a aplicar de manera remota para después hacer uso de ella en la segunda jornada de práctica. 
Según Días-Barriga (2013) una secuencia didáctica “es una tarea importante para organizar situaciones de aprendizaje que se desarrollarán en el trabajo de los estudiantes. El debate didáctico contemporáneo enfatiza que la responsabilidad del docente para proponer a sus alumnos actividades secuenciadas que permitan establecer un clima de aprendizaje". 
Un desafío para elaborar la secuencia didáctica fue que no sabía como plantear una actividad de colaboración a través de una pantalla, pues trabajar este valor funciona mejor de manera presencial. Sin embargo, no había motivos para decir que no se podía, por lo que encontramos una solución que sería de gran utilidad. 
La primera propuesta didáctica constaba de un inicio dónde los cuestionamientos para saber las ideas previas del niño se hicieron presentes, para el desarrollo se incluyó un cortometraje enfocado a esta temática y por último en el cierre se presentarían imágenes donde se identificarían las personas que colaboraban o no. 
Pero en realidad está primer propuesta tuvo adecuaciones para poder coincidir con el aprendizaje esperado que marcaba el programa Aprende en Casa y quise también agregar uno de los indicadores que pedía otro curso en el documento de autorización de práctica.  
Lo cual me lleva a mencionar que dentro del curso de Atención a la Diversidad se planteó realizar una función de títeres de acuerdo con los resultados obtenidos de la entrevista que aplicamos a la educadora titular del grupo con el propósito de conocer qué estrategias implementaba para trabajar dentro del salón de clases con alumnos que tuvieran alguna barrera de aprendizaje, también cómo trabajaba en conjunto con los padres de familia y la maestra de USAER. 
A partir de esta entrevista se elaboró una función de títeres de acuerdo con la barrera de aprendizaje detectada en el grupo enfocada a lo pedagógico. 
La segunda propuesta de la secuencia didáctica ya adecuada que apliqué dentro de la segunda jornada de práctica constaba de un inicio donde se cuestionaba a los niños sobre sus saberes previos, luego en el desarrollo presenté la función de títeres titulada “La historia de Zizu” donde el mensaje principal era dar a conocer a los niños cómo podemos incluir, apoyar y hacer sentir mejor  a las personas que no pueden realizar una actividad e incluso motivarlos a que intenten una y otra vez cuando algo nos les salga la primera vez. Considero que fue una estrategia de aprendizaje muy útil pues los niños lograron captar ese mensaje sobre cómo tratar de apoyar a las personas que padecen una barrera de aprendiza y al mismo tiempo cómo pueden colaborar para hacer un entorno sano y seguro para sus demás compañeros. 
Y como enfatiza (Zacarías 2006) “Son los futuros profesionales de la comunicación los que también deben recibir información para que al momento de diseñar un programa a través de los medios masivos de comunicación o impresos cuenten con la sensibilidad para utilizar el lenguaje adecuado, sin términos peyorativos o etiquetantes, y siempre busquen que los mensajes que transmitan a la población manejen una perspectiva social y sean generadores de una cultura inclusiva”. 
La visión que se sigue manteniendo en la creación de la función de títeres es sobre hacia una educación inclusiva, asegurarnos que la transición del aprendizaje de los alumnos con condición de dificultad no se ve afecta por ninguna causa, y así garantizar que puedan culminar su educación de acuerdo a sus competencias, habilidades e intereses. 
Durante el semestre en el curso de Modelos Pedagógicos se analizaron las distintas reformas que ha tenido el Sistema Educativo Mexicano. De esta manera se puede identificar que las reformas educativas han cambiado constantemente según las necesidades que la sociedad proyecte. Por cuestiones a nivel nacional se decidió poner en práctica el Plan de Estudios 2017, el cual  pretende formar ciudadanos libres, participativos, creativos, responsables e informados; capaces de ejercer y defender sus derechos, que participen activamente en la vida social, económica y política de nuestro país. Este Plan trabaja bajo competencias y aprendizajes esperados en cada uno de los campos formativos y áreas de desarrollo. 
Los principios pedagógicos que identifican a este Plan de Estudios es la implementación del currículo para la transformación de la práctica docente, el logro de los aprendizajes en los niños y la mejora educativa a través de distintas estrategias de aprendizaje.
Uno de los desafíos que pude identificar y considero que seguirá presente en un futuro (si seguimos trabajando bajo esta modalidad) es la implementación de cada uno de los contenidos que marca el Programa de Aprendizajes Clave, así como lograr impregnar en los niños el aprendizaje total de cada uno de los campos formativos y áreas de desarrollo. Desde el inicio de la pandemia se vieron afectadas la manera de dar clase en general, pero en lo personal considero es un poco más difícil trabajar en lo socioemocional porque no se sabe con certeza lo que ocurre tras una pantalla. Además, que se necesitan más de 40 minutos para poder identificar el avance de los niños en lo que respecta a sus conocimientos, habilidades y emociones. 
Debido a que actualmente las TIC son un el tema central en el ámbito educativo, nace otro desafío el cual será de suma importancia dentro de poco tiempo, ya que se mantiene la incógnita sobre cómo se implementarán las clases de manera presencial con las habilidades tecnológicas adquiridas durante la pandemia; porque como bien afirma Samamé, 2007 la incorporación de la tecnología en los sistemas de enseñanza-aprendizaje tienen como fin la reflexión sobre por qué, para qué y cuándo, en función de la calidad de estudiantes que se quiere formar. 
Otro desafío que ver con el modelo al cual nos podamos apegar porque la educación nacional es más partidaria del modelo tradicional y enfocarnos a otro modelo es una cuestión demasiado difícil por diversos factores como la adaptación, el pensamiento e incluso las actitudes que se tengan para el cambio.
Por otro lado, un desafío que considero es importante está relacionado con la inclusión, el actual Plan de Estudios menciona que se debe forjar esta competencia en los pequeños y futuros ciudadanos. Se debe comenzar con esta habilidad desde la creación de la planeación y hacer que esa educación genere en los niños la inclusión, comprensión y apoyo a quien lo necesite. 
En lo personal considero que el nuevo currículo que ingrese al Sistema de Educación va a depender totalmente de la situación de la sociedad, es decir, la comunidad estará más apegada a la tecnología y esto provocará que el uso de las TIC dentro del Plan de Estudio nuevo se mantenga en el centro para propiciar un aprendizaje de excelencia, en el cual se desarrollen aún más las habilidades lógicas, analíticas, tecnológicas y cognitivas. Sin embargo, espero que se encuentre una solución sobre como manejar las áreas de desarrollo y potenciar las habilidades socioemocionales a través de una pantalla, para que esto beneficie al aprendiz a lo largo de su vida escolar y/o profesional. También en cuánto a la perspectiva del aprendizaje espero que en un futuro se pueda dar mejor la interacción entre los distintos dispositivos que se utilizan para las clases en línea, se desarrolle su iniciativa, que exista esa comunicación totalmente entre docentes-alumnos y sobre todo desarrollen sus habilidades de búsqueda, expresión y creatividadad.




























Conclusión 
 
Para concluir, considero que en lo personal durante el semestre pude desarrollar las distintas competencias y habilidades en los distintos cursos, las cuales me siento satisfecha, ya que me permití analizar el proceso de preparación de la práctica, la aplicación y conclusión de esta. Dejando ver las dificultades, aciertos, errores que se dieron durante él antes y después del proceso de las jornadas de práctica.
El aprendizaje más significativo que tuve en el transcurso del semestre, de los cursos, del estudio de caso y sobre todo de las prácticas fue la habilidad tecnológica que incremente aún más esto me hizo favorecer la competencia de emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente . También la manera en como se pueden adecuar las secuencias didácticas para esta nueva modalidad, un logro que como futuras docentes nos será de gran utilidad en la intervención docente. 
Considero que las áreas de oportunidad en las que debo trabajar aún más es la manera en dar las indicaciones para desarrollar las actividades, ya que en un principio fue un tanto dudoso al dar a conocer las consignas. No tuve una solución exacta para esta ocasión sino que ya en el momento los niños me hicieron sentir un poco más tranquila y después todo fue fluyendo muy bien.
Otro aspecto para favorecer mi práctica es quitar el sentimiento de pena al comentar que los niños pueden trabajar por ellos mismos. 
Cada curso dejó un aprendizaje significativo en mí. Agradezco infinitamente todos los conocimientos adquiridos pues estos se suman a los ya transmitidos en semestres anteriores, esto me permitirá desempeñarme con los mejores conocimientos profesionalmente en un futuro con lo que respecta a las reformas, el desarrollo socioemocional de los niños, los vínculos que se generan con los niños, la inclusión, la manera de impartir las clases y por último pero no menos importante la elaboración de las secuencias didácticas en función a las necesidades del grupo. 
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Evidencia integradora. Cuarto semestre.
	RÚBRICA PARA EVALUAR ESCRITO ANALÍTICO-REFLEXIVO

	Competencia: evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo (4.1); emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente (5.1); y usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos (5.2).
	Problema: falta de articulación de los aprendizajes logrados en cada uno se los cursos y la reflexión de los logros adquiridos en el semestre.

	Referente
	Básico
	Regular
	Suficiente
	Satisfactorio
	Competente

	Evidencia:
Escrito analítico-reflexivo
	Describe vagamente los resultados de su intervención desde cada curso.

Menciona las competencias que se favorecieron en el semestre sin autoevaluación.

Carece de fundamento 
	Describe el resultado de su intervención y los logros obtenidos de manera general sin noción de análisis ni reflexión. 

Señala algunas de las competencias que se promovieron durante el semestre y las autoevalúa vagamente.

Intenta vincula sus ideas con la teoría para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica e investigaciones relacionadas con el campo de conocimiento.
	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa el logro de las competencias que se promovieron durante el semestre.

Vincula sus ideas con la teoría con poca coherencia para fundamentar en la bibliografía de los cursos o planes y programas de educación básica.


	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados de manera puntual desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa con base en evidencia el logro de las competencias que se promovieron durante el semestre.

Vincula sus ideas con la teoría coherentemente para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica.
	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados de manera puntual desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa con base en evidencia el logro de cada una de las competencias que se promovieron durante el semestre y hace un breve comparativo del estado inicial y final.

Vincula sus ideas con la teoría coherentemente para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica e investigaciones relacionadas con el campo de conocimiento.

	Criterio:
	
	
	
	
	

	Plasma el resultado del análisis y reflexión de su intervención y los logros obtenidos desde cada uno de los cursos del cuarto semestre (50 pts).

Valora el logro de las competencias que se favorecieron durante el semestre (30 pts).

Argumenta teóricamente con fuentes de cada curso, del plan y programas de estudio y otras como investigaciones retomadas de fuentes confiables (20 pts).
	
	
	
	
	

	Ponderación: 100%
	60%
	70%
	80%
	90%
	100%

	Evaluación: Autoevaluación, coevaluación y heteroevaluación* se plasman en la plataforma de enep-digital.
*El docente hace las observaciones de los logros y los aspectos por mejorar.



image1.gif




image2.png
Escuela Norm_ak de
Educacion
Preescolar




