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COMPETENCIAS PROFESIONALES
 Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo 

Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente 

 Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos 

Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional. ​
Aplica el plan y programa de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. ​
Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio. ​
 Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. ​
Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional. ​
Saltillo Coahuila                                                                                        Junio 2021
Introducción

Durante mi cuarto semestre de la Licenciatura en Educación Preescolar se me permitió realizar mis primeras jornadas de practica de manera virtual a consecuencia del COVID-19, el cual se me asigno el jardín y el grado con el cual iba a realizar mis practicas.
En el siguiente trabajo redactara un escrito analítico en donde se describirá cada uno de los cursos que lleve dentro del semestre el cual se explicara las experiencias vividas dentro de la práctica.
En el curso de Estrategias al Trabajo docente se describirán las fortalezas y áreas de oportunidad de la nueva modalidad de enseñanza- aprendizaje con las que dio respuesta al objetivo planteado y la hipótesis diseñada de la estrategia de estudio de caso y se plasma el resultado del análisis y reflexión sobre la aplicación de la estrategia de estudio de caso como propuesta de formación y fortaleza docente.
De igual forma en Desarrollo de la competencia lectora se analiza y reflexionara sobre el resultado de lo aplicado para promover habilidades lectoras en la jornada de observación y práctica.
Por lo tanto, en el curso de Estrategias del mundo social se valora el impacto del uso de las TIC en el desarrollo social de los niños en tiempo de pandemia y se dará una reflexión sobre el rol de la familia como apoyo en el desarrollo social de los niños y niñas en preescolar, por otra parte, en Estrategias para el desarrollo socioemocional se analizará y argumentará la puesta en práctica de una estrategia implementada para favorecer el área de desarrollo socioemocional.
Dentro del curso de Atención a la diversidad se describirá de manera objetiva las respuestas de los niños y sus posibles interpretaciones desde un enfoque intercultural y de derechos humanos, así como sus repercusiones sociales.
Y por último en el curso de Modelos pedagógicos se argumentarán los desafíos que enfrente como futuro docente para concretar en mis prácticas.


Desarrollo
Durante mis dos Jornadas de prácticas que lleve a cabo dentro del Jardín de niños “Europa” con un grupo multigrado de primero y segundo sección “B” con un total de 33 alumnos a cargo de la docente titular Zulema Patricia de la Rosa Nájera en donde mostro amabilidad y sobre todo disposición. Debido a lo que se está viviendo en este tiempo las clases se impartieron de forma virtual, por la plataforma de ZOOM en donde se han visto grandes cambios para la enseñanza aprendizaje de los niños.
Dentro del curso de Estrategias al Trabajo Docente se planteó que en este 4º semestre se pudiera vivir la experiencia de las prácticas docentes como un recurso para la formación profesional es el uso y aplicación de la estrategia de “Estudio de caso”, el cual va permitió de manera puntual conocer y comprender en este caso la situación a través de una descripción o análisis. La aplicación de esta estrategia metodológica permitió el desarrollo y aprendizaje en nuestro que hacer docente al poder descubrir, interpretar y comprender de manera profunda la especificidad y su relación con lo general en referencia al hecho educativo.
Es importante resaltar que esta estrategia de estudio ha sido definida por diversos autores de la siguiente manera: “…una descripción y análisis detallados de unidades sociales o entidades únicas” (Yin, apud., Sabariego, Massot y Dorio, en: Bisquerra, 2004 FALTA LA PÁGINA). También es uno de los métodos que se emplean para realizar investigación de procesos sociales y educativos.
El trabajo investigativo me ayudo en este periodo de práctica a ir más allá de un proceso donde me ayudo a descubrir, interpretar y comprender de manera profunda la situación educativa en esta realidad actual, del cómo se vive la nueva forma de promover la enseñanza-aprendizaje llamada “aprendizaje en casa”. Durante mis jornadas de practica pude aplicar instrumentos tanto a padres de familia, alumnos y a la educadora titular, esto con el fin de poder recabar la información necesaria para saber cómo es el aprendizaje del niño ante esta modalidad de aprendizaje.
Los resultados que arrojaron los padres de familia fue los padres de familia comentan de manera general que los aprendizajes que las educadoras implementan en los diversos horarios de cada grupo son adquiridos satisfactoriamente, pues señalan que las educadoras son entusiastas en su trabajo y motivan a los niños a aprender día con día, lo cual se ha reflejado a lo largo del ciclo escolar, en donde los padres de familia se dan cuentan de los pequeños progresos en sus hijos como la mejora de la escritura, el reconocimiento de su nombre, el uso del conteo, con mis  prácticas mencionan que el contar con una nueva presencia y forma de trabajo contribuyó de forma positiva tanto en el aprendizaje como en el estado emocional de los niños. Dentro de la práctica se encontraba un niño en donde no participaba, me comento mi maestra titular que el niño tiene un problemas con los videojuegos y solo se la pasa dentro de su habitación jugando y en su mundo, en el jardín lo están checando tanto la pedagoga como la docente, en mi intervención como docente de la segunda jornada de practica me percaté de que al niño le llamaban la atención las actividades que pude poner al resto de los alumnos, el niño fue participativo y terminaba primero sus actividades.
Las desventajas que me comentaron los padres de familia fue consideran que una de las dificultades que se presenta en este tiempo de pandemia y que afecta el aprendizaje de sus hijos es que no estén de manera física dentro de un salón de clases, a ellos les que sus hijos pudieran desarrollar de una manera más autónoma los aprendizajes que ven día a día , y que los infantes puedan socializar con sus compañeros, ya que es tanto el confinamiento, que está ocasionando en los niños episodios de ansiedad.
La educadora en su punto de vista comento que una de las que ella ha presentado durante esta pandemia es que ha tenido un papel fundamental pues no sólo debe entregar materiales educativos a los infantes y estar en contacto permanente con los padres, sino que ha tenido que ofrecer la oportunidad de que los alumnos puedan interactuar con ellos; promover  buenos hábitos de higiene, llevar a cabo ejercicio físico, y sobre todo tener unos hábitos de sueño adecuados, ya que estos se han visto mayormente afectados e incluso han tenido que obtener asesoramiento y apoyo psicológico y hacer video-llamadas o llamadas telefónicas  personales para los alumnos que lo requieren, además de que como menciona han adaptado su forma de trabajo y materiales de aprendizaje para los estudiantes que no poseen internet o dispositivos electrónicos en donde los niños puedan llevar acabo sus clases, ante esta nueva situación deben ser inclusiva, y tener en cuenta también que no todos los alumnos tienen las mismas facilidades ni los recursos necesarios para estudiar a distancia, de igual forma menciona que el llevar a cabo estas adaptaciones les ha permitido avanzar en el uso de las tecnologías y mejorar su práctica docente. 
El resultado de este análisis fue satisfactorio para mí ya que me deja grandes aprendizajes los cuales sé que me servirán una buena docente en un futuro, me deja grandes experiencias las cuales no son fáciles poder trabajar en línea ni para el docente ni para los alumnos, ya que ellos no pueden estar manipulando los materiales, como docente tenemos que estar buscando las estrategias adecuadas para que los niños no pierdan la atención a la clase, en mi caso busque la estrategia atreves del juego, y realice presentaciones que llamaran la atención a los niños. 
Cada una de las etapas del proceso que pude vivir para formar el  estudio de caso fueron de grata ayuda para la formación y el enriquecimiento de las actitudes, responsabilidades y papeles que debo tomar el día en el que ejerza como educadora, aprendí que la Ttransmisión de aprendizajes hacia los alumnos, no depende del hecho de trabajar de manera presencial dentro de un salón de clases o por medio de un aparato electrónico,  puesto que pese al hecho de que influye en gran magnitud el contexto en el que se desenvuelve y se encuentra el niño, el adoptar una actitud comprensiva y motivadora favorece totalmente que adquieran aprendizajes significativos. 
Dentro del curso de Desarrollo de la Competencia Lectora desarrollo una secuencia didáctica en donde se vieran reflejadas las habilidades literarias de los niños. En donde los textos literarios infantiles son la llave que abre las puertas a la cultura literaria y forman la base sobre la que construye su competencia lecto-literaria. Se intenta evidenciar la importante proyección didáctica de estos géneros, ya que su conocimiento por parte del lector determina el tipo de diálogo interactivo que puede mantener con el texto el cual la secuencia  (Amo Sánchez-Fortún, 2003). 
Para la actividad se les cuestiono a los niños sobre su familia enseguida les puso un cuento en forma de pictograma relaciono con la familia en donde los niños participaron en la lectura de él, para el cierre de la actividad les realice preguntas sobre el cuento, el resultado de esta actividad fue muy favorable porque los niños entran en una conversación literaria en donde comentan lo que sucedió dentro del cuento, describen a personajes y explicaban el sentir de cada uno de los personajes,  esto conlleva que las habilidades literarias de los niños y la compresión de cada uno de ellos es buena los niños me comentaron que a ellos les gusta mucho los cuentos y me pude percatar de esto debido que durante mis dos jornadas de practica los niños ponen demasiada atención para poder contestar las cosas, se expresan de una manera muy cordial, con respeto y saben respetar su turno.
En el curso de Estrategias para la Exploración del Mundo Social el impacto que pude observar con el uso de las TICS fue de su importancia ya que en cada clase los niños tenían que usar la tecnología para poderla tomar, una de las más grandes desventajas que está ocasionando la pandemia en el aprendizaje de los niños es que muchos alumnos no cuentan con un aparato tecnológico o del internet para poder mandar sus evidencias de las actividades o tomar sus clases. Durante la pandemia ha ido disminuyendo la socialización con los niños debido que entre ellos mismos no se conocen porque no todos los alumnos se pueden conectar esto origina a que no pueden convivir de diario y solo se conocen atreves de una pantalla. 
Dentro de la socialización en los niños y las niñas es primordial para así disminuir la timidez y la falta de integración en la clase por medio de ella se promueven la confianza en sí mismo, el aprendizaje autónomo, práctico y participativo durante todo el proceso escolar. En el desarrollo de la socialización, ya que esto les impide relacionarse e integrarse en las actividades y esto afecta en el proceso de aprendizaje, teniendo en cuenta que el niño-niña construye el aprendizaje a través de las experiencias vividas. (J., 2014)
El apoyo que brindaron los papas en los niños en estas jornadas de prácticas fue bueno porque siempre brindaron el apoyo a sus hijos, puede observar que la mayoría de los papas trabajan y los niños son cuidados por sus abuelitos, o en algunos casos de niños sus papas están separados, pero de cierta manera se vio el gran apoyo que brindaron cada uno de ellos, en ciertas ocasiones se escuchaba que las personas le decían a los niños que era lo que digieran. Me di cuenta como era la socialización de algunos niños, porque durante la primera jornada de practica puede aplicar unos cuestionamientos en donde los niños me platicaron como era que Vivian, como era su casa, que actividades realizaban en familia, si tenían hermanos y cuáles eran los nombres de los integrantes de su familia. 
En el lapso del semestre dentro del curso de Estrategias del Desarrollo socioemocional se pido que realizara un instrumento de indicadores donde incluyera las dimensiones que se encuentran en lo socioemocional el cual en mi primera jornada lo pude aplicar a mi grupo completo atreves de la plataforma de google forms, esto fue de gran utilidad por el hecho que se les mando el link por el grupo de WhatsApp que tiene los papas, el instrumento se divida en las 5 dimensiones del bienestar que existen ( Autoconocimiento, autorregulación, autonomía, empatía y colaboración). por lo cual conlleva a todo esto porque  tiene un alto grado de importancia, debido a que forma parte de la educación socioemocional, la cual permite que los alumnos desarrollen habilidades, comportamientos, actitudes y rasgos de la personalidad que les permitan aprender a conocerse y comprenderse a sí mismos, cultivar la atención, tener sentido de autoeficacia y confianza en sus capacidades, entender y regular sus emociones, establecer y alcanzar metas positivas, tomar decisiones responsables, mostrar empatía hacia los demás, establecer y mantener relaciones interpersonales armónicas y desarrollar sentido de comunidad (SEP,2017).
En base a esto se hizo un diagnostico con los resultados de cada indicador, en donde el grupo en donde estuve practicando les faltaba reforzar más en la parte de autoconocimiento en donde los resultados arrojaron un alto porcentaje donde sobresalía a la cantidad de alumnos que eran.
En el CTE que fui invitada por medio de línea, las educadoras del jardín fue lo que comentaron que ellas no se dan cuentan al cien por ciento de cómo se encuentran emocionalmente los niños, porque es muy poco el tiempo en que ellas ven a los niños y por medio de una pantalla, también mencionaban que los niños a veces salen molestos en las video llamadas porque los papas los regañan o porque no saben realizar la actividad que les solicitan.
En mi diagnostico también me arrojaba un porcentaje medio alto en la parte de empatía en donde los niños no demuestran generosidad al compartir sus saberes. En base a todo esto realice una secuencia didáctica enfocado en la dimensión de autoconocimiento en donde el niño pudiera reconocer y expresar sus características personales como su nombre, cómo es físicamente, qué le gusta, qué no le gusta, que se le facilita y qué se le dificulta.
El día que aplique la actividad fue el pasado Lunes 14 de junio en donde ese día maneje 4 horarios para impartir mi clase, los horarios fueron dos por la mañana y dos por la tarde, debido a esto por los padres de familia que trabajan y no pueden estar al pendiente de ellos, el total de asistencia que tuve fue de 16 niños, los niños de la mañana estaban un poco tímidos y uno de los niños estaba enojado y no quería participar, en los grupos de la tarde estuvieron muy participativos y fue más amena la clase.
La clase empezó con una pausa activa el cual pedí a los niños que se levantaran de su asiento para poder bailar la canción que les puse, al término de esto les pedí que tomaran asiento para poder comenzar con la clase les comente que empezaríamos con unas preguntas las cuales consistían en cómo eran ellos, que les gustaba, lo que no les gustaba, cuál era su juguete favorito, gracias a este cuestionamiento que les realice me percaté de que en algunos niños les es difícil poder describirse o decir lo que hacen, en seguida les solicite que por medio de un espejo se iban a observar, para que los niños acataran esto, como docente intervine y realice esta parte con ellos, en donde yo también tenía mi espejo y les iba diciendo que se podían observar bien como eran sus ojos, su nariz, su cabello, sus dientes, el color de piel que tenían, sus labios, etc. 
Enseguida les pedí que realizaran un dibujo de ellos con las características que ellos pudieron observarse en el espejo, los niños se veían muy contentos de estar dibujando, algunos de los niños dejaban prendidos sus micrófonos y logre escuchar que les comentaban a la persona que estaban con ellos como se iban a dibujar porque ellos se vieron el espejo que tenían los ojos cafés, y su nariz chiquita, cuando terminaron de dibujarse, empezaron a realizar un anexo que les había mandado días antes el cual consistía que tenían que poner imágenes  o fotografías de familia, de lo que ellos querían ser de grandes y las cosas favoritas de ellos entre esas su comida, color, pasatiempo y lugar, de igual forma los niños se veían contentos.
Para finalizar la actividad se solicite a los niños que me platicaran su hoja y me explicaran por qué habían puesto eso en su hoja de trabajo, en esta parte de la actividad que realizaron observe que los niños ya tenían identificado sus cosas favoritas y les fue más fácil poderlo expresar. 
La discriminación es un tema muy importante para poder retomar con los niños de preescolar en donde los alumnos deben ser atendidos en entornos inclusivos para que participen e interactúen en igualdad de condiciones que el resto de la población escolar. (SEP, 2018 ) , así que dentro del curso de Atención a la Diversidad realice una obra de teatro, la cual se trataba de una historia en donde una niña quería ser bombera, pero uno de sus compañeros la estaba discriminando por ser mujer el cual fue grabada, y presentada a los niños del jardín el cual para conocer los saberes previos de los niños comencé preguntándoles si sabían lo que era discriminación y habían escuchado la palabra discriminación, las respuestas de los niños fueron muy escasas y sus caras eran de asombro, donde me percate que los niños no tenían la noción de que era esto de la discriminación, se les compartió el link para lo pudieran ver en sus casas y en la clase del día siguiente les pregunte que les había parecido el cuento, los niños ya con más noción pudieron dar su explicación sobre el cuento y sobre lo que era la discriminación. Una de las niñas que participo dando su punto de vista sobre el cuento dijo que todos los niños y las niñas tienen los mismos derechos y pueden realizar las mismas cosas. 
Se entenderá por discriminación, según establece la Ley Federal para Prevenir y Eliminar la Discriminación, toda distinción, exclusión, restricción o preferencia que, por acción u omisión, con intención o sin ella, no sea objetiva, racional ni proporcional y tenga por objeto o resultado obstaculizar, restringir, impedir, menoscabar o anular el reconocimiento, goce o ejercicio de los derechos humanos y libertades, cuando se base en uno o más de los siguientes motivos. (CDNH, 2018)
Dentro de mis jornadas de prácticas se presentaron algunos desafíos, el área de oportunidad que pude observar más y que afecta en el desempeño académico de los niños y que a consecuencia de esto que estamos viviendo la educación ha bajado demasiado, es la falta de recursos tecnológicos ya que no todos los alumnos cuentan con un aparato o con el internet para poder llevar acabo sus clases, ya que es el medio por el cual reciben su seguimiento académico 
Otras de las dificultades que se me presento fue en la parte socioemocional debido a que atreves de una pantalla, se dificulta el observar cómo se encuentra verdaderamente el niño en donde en ocasiones los niños se presentaban cansados, tristes y molestos, en mi practica también afecto mucho porque los dos días que se impartían las clases había horarios de turno vespertino el cual los niños se presentaban fastidiados, comiendo, o queriendo hacer la actividad que estaban realizando antes de tomar la clase, o el calor los hacia que se movieran de su lugar de donde estaban tomando la clase, esto efecto gran parte porque los niños no prestaban la atención necesaria para realizar la actividad.






Conclusión 


Para dar como concluido este escrito reflexivo, se pudo observar que en el transcurso del semestre se llevaron a cabo diferentes cursos y se vieron contenidos enfocados para nuestra formación como futuros docentes, cada curso con sus competencias profesionales, en donde puedo considerar que fueron favorecidas durante todo el semestre,  Diseñe planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio donde en este lapso de tiempo  pude diseñar secuencias didácticas de los diferentes cambios y áreas de formación académica que nos muestra nuestro libro de aprendizajes clases para sí poderlas aplicar al grupo que se me asigno. 
Evalúe el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo. Esta competencia la pude favorecer al momento de poder evaluar a cada uno de mis alumnos con las secuencias didácticas que elabore, esto con el fin de poder evaluarlos y saber que tanto habían favorecidos los aprendizajes que considere en cada secuencia.  
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SE COLOCAN EN ORDEN ALFABÉTICO DE APELLIDOS DE AUTOR
Evidencia integradora Cuarto semestre 
	RÚBRICA PARA EVALUAR ESCRITO ANALÍTICO-REFLEXIVO

	Competencia: evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo (4.1); emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente (5.1); y usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos (5.2).
	Problema: falta de articulación de los aprendizajes logrados en cada uno se los cursos y la reflexión de los logros adquiridos en el semestre.

	Referente
	Básico
	Regular
	Suficiente
	Satisfactorio
	Competente

	Evidencia:
Escrito analítico-reflexivo
	Describe vagamente los resultados de su intervención desde cada curso.

Menciona las competencias que se favorecieron en el semestre sin autoevaluación.

Carece de fundamento 
	Describe el resultado de su intervención y los logros obtenidos de manera general sin noción de análisis ni reflexión. 

Señala algunas de las competencias que se promovieron durante el semestre y las autoevalúa vagamente.

Intenta vincula sus ideas con la teoría para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica e investigaciones relacionadas con el campo de conocimiento.
	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa el logro de las competencias que se promovieron durante el semestre.

Vincula sus ideas con la teoría con poca coherencia para fundamentar en la bibliografía de los cursos o planes y programas de educación básica.


	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados de manera puntual desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa con base en evidencia el logro de las competencias que se promovieron durante el semestre.

Vincula sus ideas con la teoría coherentemente para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica.
	Analiza y reflexiona su intervención y los resultados logrados de manera puntual desde cada uno de los cursos. 

Autoevalúa con base en evidencia el logro de cada una de las competencias que se promovieron durante el semestre y hace un breve comparativo del estado inicial y final.

Vincula sus ideas con la teoría coherentemente para fundamentar en la bibliografía de los cursos, planes y programas de educación básica e investigaciones relacionadas con el campo de conocimiento.

	Criterio:
	
	
	
	
	

	Plasma el resultado del análisis y reflexión de su intervención y los logros obtenidos desde cada uno de los cursos del cuarto semestre (50 pts.).

Valora el logro de las competencias que se favorecieron durante el semestre (30 pts.).

Argumenta teóricamente con fuentes de cada curso, del plan y programas de estudio y otras como investigaciones retomadas de fuentes confiables (20 pts.).
	
	
	
	
	

	Ponderación: 100%
	60%
	70%
	80%
	90%
	100%

	Evaluación: Autoevaluación, coevaluación y heteroevaluación* se plasman en la plataforma de enep-digital.
*El docente hace las observaciones de los logros y los aspectos por mejorar.
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