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Competencias profesionales:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
· Colabora con la comunidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, en la toma de decisiones y en el desarrollo de alternativas de solución a problemáticas socioeducativas.
Saltillo, Coahuila							28 de junio de 2021
Introducción 
En el siguiente escrito reflexivo hablare sobre los aprendizajes adquiridos que obtuve en las materias de Atención a la diversidad, Modelos pedagógicos, Estrategias para el desarrollo socioemocional, Estrategias para la exploración del mundo social y Estrategias de trabajo docente durante el ciclo escolar. 
Además de como aplique mis aprendizajes obtenidos en las practicas, como estos me ayudaron a resolver problemas, hacer mis planeaciones y secuencias didácticas entre otras cosas; también hablare de como fueron mis primeras practicas de forma distinta gracias a la contingencia por el COVID-19 las ventajas y desventajas que esta nueva modalidad de trabajo tiene.
Este ciclo escolar que está por concluir, tuvimos una manera distinta de trabajar por la pandemia del COVID-19 lo cual se tuvieron que cerrar las escuelas los maestros y maestras han tenido que cambiar sus clases presenciales a una modalidad en línea, y niñas, niños y adolescentes están en casa realizando sus tareas y actividades escolares. También hablaremos sobre como explotamos la tecnología por la situación que vivimos 
El tema de la inclusión, como la tomaron los alumnos y como se implemento en las practicas así como el área de socioemocional, la autorregulación de las emociones que vimos en las practicas y como las adaptamos a las necesidades del salón que me toco. 



Escrito reflexivo y analítico
Este ciclo escolar que está por concluir, tuvimos una manera distinta de trabajar por la pandemia del COVID-19 lo cual se tuvieron que cerrar las escuelas los maestros y maestras han tenido que cambiar sus clases presenciales a una modalidad en línea, y niñas, niños y adolescentes están en casa realizando sus tareas además de las actividades escolares. “La educación virtual se basa totalmente en la conexión a internet y en la interacción del profesor y los estudiantes en un espacio virtual, es decir, a través de correo electrónico, o del uso de plataformas o aplicaciones específicas” (Valencia. M. 2019)
En el cual encontramos algunas ventajas y desventajas de la nueva modalidad de trabajo: Algunas de las desventajas que se presentaron fue improvisar una educación a distancia, las escuelas que estaban aptas para trabajar en línea eran muy pocas. En el jardín donde me toco, un motivo de ausentismo en las clases, porque no todos los alumnos cuentan con los mismos recursos para poder conectarse.  No todos corríamos con la misma suerte, es decir existieron interrupciones técnicas, si la computadora o el internet presenta fallas, la educadora no puede interactuar con los alumnos, o algunos alumnos no se conectaban por falta de estos. 
Y esto se presento no solo en mis practicas si no en mis clases normales, con compañeras o maestros que tuvieron fallas con el internet, con sus dispositivos tecnológicos etc. Esto es algo de lo que nadie se salvó. 
De las muchas ventajas que encontré esta la reducción de costos, vence barreras geográficas, desarrolla habilidades tecnológicas, los materiales de estudio son de fácil acceso y creación, abre una pauta para nuevas técnicas y estrategias de aprendizaje, es una educación accesible donde los alumnos son didácticos y desarrollan la autonomía.
El estudio de caso lo utilizamos como propuesta de investigación que tenía el objetivo experimentar y reflexionar sobre nuestras practicas educativas que vivimos por primera vez con la nueva forma de trabajar de “Aprende en casa” donde creamos secuencias didácticas que promueven el aprendizaje significativo basadas o dentro de un marco en el uso y aplicación de la tecnología para comprobar que esta modalidad de trabajo educativo para brindar a todos los alumnos el aprendizaje significativo. “la principal finalidad al emprender un estudio de caso es investigar la particularidad, la unicidad del caso singular y se puede hacer referencia a otros casos” (Simons, H. 2011).
Con esta implementación de la estrategia de “estudio de caso” conseguí aprender muchas cosas, primero concuerdo con que en un futuro cuando sea educadora, nunca hay que dar un trato desagradable en caso de que nos toquen Normalistas, es importante porque desarrollamos aún más el valor de la empatía.
Me percate de que siempre existirán problemas dentro de la educación, en este caso fue la falta de comunicación y de interés por parte de algunos padres de familia, y es con cuestiones que me voy a topar en un futuro, y tengo tiempo de ir pensando cómo solucionar este tipo de problemas, de siempre integrar a los padres de familia en las actividades que realicemos. 
Como mencione anteriormente hay muchas ventajas del trabajar en línea, pero considero que el uso de las TIC fue la que mejor se desarrollo ya que en la contingencia pudimos explotar el uso de las TIC.  “El abordaje de las TIC en la sociedad del conocimiento; el proceso de comunicación, en función de las transformaciones tecnológicas ocurridas en el campo de la informática, las telecomunicaciones y los medios masivos” (Riveros, V., & Mendoza, M. 2005) por tanto, la educación debe basarse en una clara percepción del impacto tecnológico en el aprendizaje y en la comprensión de sus ventajas sobre el individuo y la sociedad ya que con anterioridad a pesar de que hablábamos que eran un nuevo método de trabajo, casi nadie la utilizaba y en la actualidad es indispensable, esto quiere decir que todos tuvimos que aprender a hacer distintas cosas como bajar aplicaciones y aprender de ellas para hacer videollamadas, hasta compartir tu pantalla hacer actividades interactivas atreves de las distintas plataformas que utilizamos en prácticas y en clases en línea.
Ahora bien, el trabajo que tuvieron que hacer los padres porque los niños de edades preescolares no manejan muy bien el uso de las TIC, fue esencial para este proceso ya que ellos tuvieron que acompañarlos en cada clase, tarea, y actividad que se realizaban además del eso tenían que estar activas en diferentes plataformas, como Facebook o grupos de WhatsApp.
Los padres son a menudo importantes modelos a seguir por parte de los hijos. “En general, los comportamientos de los padres y el ambiente del hogar influyen en los resultados de los logros de los niños” (Linver et al., 2002; Yeung et al., 2002). Por eso es especialmente importante la educación que los niños reciban de los padres cuando están confinados en casa. Además de dirigir o supervisar el desempeño de los niños y su comportamiento, los padres también deben respetar su espacio personal y ayudarles a desarrollar habilidades de autodisciplina. Los niños están constantemente expuestos a las noticias relacionadas con la epidemia, así que tener conversaciones directas con los niños sobre esta cuestión alivia su ansiedad y evitar el pánico.
Los padres siguen siendo a menudo el mejor recurso (y el más cercano, debido al confinamiento) para que los niños reciban ayuda en su educación. “Tener una comunicación continua con los niños es clave para identificar cualquier problema físico o psicológico que puedan tener” (Palacio y Múnera, 2018; Rodríguez Mateo, 2018). También es importante no sobrecargar a los niños con tareas y compaginar el tiempo de ocio con el de aprendizaje. Ya que el existe el problema de que muchos de los padres no tienen el tiempo suficiente para atender a sus hijos, ya que tienen que dedicar realizar sus funciones de teletrabajo, resultándoles imposible compaginarlo con el aprendizaje de su hijo.
En mis practicas trabaje con el curso de socioemocional y se realizo una clase para los niños adecuándola con otro cuso, en mi caso fue la de pensamiento matemático el tema era sobre las emociones, con el propósito de que los alumnos conocieran sus emociones y la importancia de como trabajar con ellas sin hacernos daño y de la manera más sana. “Enseñar a los niños a reconocer y gestionar emociones, les permite incrementa la percepción de control sobre aquellos que les ocurre, lo que es fundamental para un adecuado desarrollo de su autoestima y autoconcepto”. (Medina, Y. G. S., López) La inteligencia emocional consiste en disponer de habilidades que nos sirven tanto para reconocer nuestras emociones como las de los demás y gestionarlas adecuadamente.
Siempre se ha asociado el éxito a la inteligencia cognoscitiva, pero en los últimos años se sabe que dicha inteligencia no va directamente relacionada con resultados positivos académicamente y mucho menos a la felicidad. Para poder lograr dichos resultados es necesario un desarrollo emocional adecuado.
Una persona con inteligencia emocional tiene confianza en sus propias capacidades y mantiene relaciones satisfactorias con los demás, siempre comunicando adecuadamente lo que piensa y siente a la vez que tienen en cuanta las emociones y sentimientos de los otros. Tiene una autoestima alta, se siente motivado a afrontar desafíos y tiene recursos suficientes para solucionar conflictos.
Y por esta razón es indispensable que desde pequeños los niños sepan regular sus emociones. 
El concepto de inclusión ha adquirido un énfasis especial durante los últimos años en el contexto educativo, visibilizándose en ámbitos como políticas públicas y acciones gubernamentales. “Esta representación del concepto de inclusión regula no solo las prácticas educacionales (enseñanza, metodología, currículum, entre otras) sino las ideas sobre situaciones de exclusión, diversidad y de manera significativa, sobre la construcción de identidades” (Hall, 1997). Este último aspecto hace referencia a la construcción de sujetos/estudiantes de pedagogía desde discursos de inclusión que circulan y se reproducen en el ámbito educacional.
En la actualidad se observan cambios significativos en la configuración de los establecimientos educacionales y los participantes de estos. Un gran número de sujetos que habían sido tradicionalmente excluidos del sistema educacional regular han ingresado a éste, dejando atrás la idea de que nuestras salas de clase estaban constituidas por un grupo homogéneo de alumnos en cuanto a sus habilidades, raza, género, lenguaje, estructura familiar, entre otros marcadores de identidades. Por lo tanto, esta nueva configuración de las instituciones educacionales implica una diversidad en los sujetos que las habitan. Una de las respuestas a esta diversidad ha sido un llamado desde organismos internacionales y estamentos gubernamentales a transformar las escuelas en comunidades más inclusivas.
En el curso de atención a la diversidad realizamos una pequeña obra de teatro de la inclusión de niños con discapacidades, esta fue una manera de explicarles a los niños la importancia de la inclusión, ya que los docentes y futuros docentes tenemos la obligación de enseñarles la inclusión de todos en el salón de clases. Lo que realmente no es complicado porque los alumnos hacen distinción alguna, solo preguntan para saber que pasa con los demás.
El futuro de la educación depende de qué tanto las instituciones, los directivos, los padres y los alumnos puedan adaptarse a estrategias y metodologías más eficaces.
La educación y la tecnología: es uno de los principales retos que enfrenta el sector: la introducción de las tecnologías de la comunicación e información (TIC) en el aula de clases. La tecnología no es solo una herramienta para el entretenimiento. Se ha determinado que esta resulta muy útil en el aprendizaje porque hace del trabajo escolar algo divertido.
Los futuros docentes nos tendremos diferentes desafíos como lo son: 
Fomentar la creatividad en el aprendizaje: Para fomentar la creatividad es necesario modificar la forma de enseñar. Hay que dar espacio a los alumnos para estimular el pensamiento creativo. Y eso se logra con acciones tan sencillas como cambiar la distribución de las aulas, hacer que los chicos se integren y participen en el aprendizaje. Asimismo, el docente debe entender que existen inteligencias múltiples y que cada estudiante tendrá más desarrollada una que otra habilidad. El fomento de la creatividad ayuda a que cada uno pueda descubrir sus habilidades para potenciarlas.
Educación emocional: Es de vital importancia que desde las instituciones educativas se ayude a los individuos tanto a expresar como a identificar sus emociones y la de los demás. Si esto se implementa desde temprana edad, el resultado será un adulto autónomo, empático y positivo.
Redefinir los roles de educador y alumno: el maestro ya no puede ser un mero instrumento transmisor y el alumno un baúl que va almacenando información. Y no puede ser así no solo porque se torna tedioso sino porque además es un proceso que no funciona y no es productivo.
Educación inclusiva: “Las teorías contemporáneas del aprendizaje plantean que los profesores y las profesoras deben ser personas capaces de enseñar en contextos diversos de aprendizaje” (Ainscow, 2001; Beyer, 2001; Riehl, 2000). Lo anterior es altamente relevante dado que datos provenientes de estudios muestran la variabilidad del alumnado destacando que el número de estudiantes con necesidades educativas especiales, con ascendencia indígena y con nacionalidades distintas
Los precios pedagógicos son condiciones esenciales para la implementación del currículo la transformación de la práctica docente, el logro de los aprendizajes además de la mejora de la calidad educativa. “Enfoque basado en competencias, pretende una formación integral del individuo para su desenvolvimiento personal, social y laboral. Se desea alcanzar un perfil de egresos, que serán logrados mediante aprendizajes esperados y estándares curriculares” (Ocaña, A. O. 2013). De los principios pedagógicos nos basamos para realizar nuestras planeaciones o secuencias didácticas porque el alumno es el protagonista del aprendizaje porque se busca crear un aprendizaje significativo por descubrimiento, resolución de problemas y motivación del aprendizaje, la conciencia de su propio aprendizaje Práctica de valores, actitudes y emociones 





Conclusión
Comenzando por comentar que estas fueron mis primeras prácticas y también mi primera contingencia trabajando de esta nueva manera considero que aprendí bastante y de diferentes maneras, pensé que esto seria un desastre total ya que era primeriza en todo y aunque si batalle en muchas cosas como mi forma de aprendizaje que es más kinestésico, fue muy complicado aprender pero realmente nada que sea imposible logre salir adelante y aprender demasiado, estoy satisfecha y con ganas de seguir adelantes con mi carrera hasta concluirla. 
Este tipo de trabajos hacen reflexionar sobre nuestras prácticas, lo que vivimos en ellas y sobre todo como podríamos llegar a ser un mejor docente y ver como las reformas, enfoques y principios pedagógicos ven la educación y el aprendizaje significativo, pero según el teórico estadounidense David Ausubel, un tipo de aprendizaje en que un estudiante asocia la información nueva con la que ya posee; reajustando y reconstruyendo ambas informaciones en este proceso. Que es básicamente de lo que hablamos anteriormente porque todas las reformas y principios quieren llegar a que el alumno tenga un aprendizaje significativo que sea una herramienta útil para su vida.
También aprendimos a usar la tecnología, considero que ya todas sabíamos usarla, pero aprendimos muchas herramientas nuevas para poder lograr tener la atención por parte de los alumnos, que no se hagan clases tediosas, tuvimos que implementar la estrategia del juego, pero de manera virtual, tuvimos que utilizar toda nuestra creatividad para lograrlo. 
Pudimos darnos cuenta de que siempre existirán problemas dentro de la educación, en este caso fue la falta de comunicación y de interés por parte de algunos padres de familia, y es con cuestiones que nos vamos a topar en un futuro, entonces tenemos tiempo de ir pensando cómo solucionar este tipo de problemas, de siempre integrar a los padres de familia en las actividades que realicemos. 
Finalmente consideramos que con el tiempo que hemos estado en contingencia hemos ido mejorando un poco, hemos sobrellevado la situación y sobre todo nos hemos acostumbrado a esta nueva forma de trabajo. 
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RÚBRICA  PARA EVALUAR ESCRITO ANALÍTICO - REFLEXIVO  

Competencia:   e valúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos  considerando las  áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo  (4.1); emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respect o  a los diversos campos d e conocimiento que intervienen en su trabajo docente (5.1); y usa los resultados de la investigación para  profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos (5.2).  Problema:   falta de articulación de los  aprendizajes logrados en cada uno se  los cursos y la reflexión de los logros  adquiridos en el semestre.  

Referente  Básico  Regular  Suficiente  Satisfactorio  Competente  

Evidencia:   Escrito analítico - reflexivo  Describe  vagamente los  resultados de  su intervención  desde cada  curso.     Menciona las  competencias  que se  favorecieron en  el semestre sin  autoevaluación.     Carece de  fundamento   Describe el resultado de su  intervención y los logros  obtenidos de manera general  sin noción de análisis ni  reflexión.      Señala algunas de las  competencias que se  promovieron durante el  semestre y las autoevalúa  vagamente.     Intenta vincula sus ideas con  la   teoría para fundamentar en  la bibliografía de los cursos,  planes y programas de  educación básica e  investigaciones relacionadas  con el campo de  conocimiento.  Analiza y reflexiona su  intervención y los  resultados logrados  desde cada uno de los  cursos.      Au toevalúa el logro de  las competencias que  se promovieron  durante el semestre.     Vincula sus ideas con la  teoría  con poca  coherencia   para  fundamentar en la  bibliografía de los  cursos o planes y  programas de  educación básica.      Analiza y reflexiona su  interve nción y los  resultados logrados de  manera puntual desde  cada uno de los cursos.      Autoevalúa con base en  evidencia el logro de las  competencias que se  promovieron durante el  semestre.     Vincula sus ideas con la  teoría coherentemente  para fundamentar en la  b ibliografía de los  cursos, planes y  programas de  educación básica.  Analiza y reflexiona su  intervención y los resultados  logrados de manera puntual desde  cada uno de los cursos.      Autoevalúa con base en evidencia  el logro de cada una de las  competencias qu e se promovieron  durante el semestre y hace un  breve comparativo del estado  inicial y final.     Vincula sus ideas con la teoría  coherentemente para  fundamentar en la bibliografía de  los cursos, planes y programas de  educación básica e  investigaciones  relacionadas con el campo de  conocimiento.  

Criterio:  

Plasma el resultado del análisis  y reflexión de su intervención y  los logros obtenidos desde cada  uno de los cursos del cuarto  semestre (50 pts).     Valora el logro de las  competencias que se  favorecieron durante el  semestre (30 pts).     Argumenta teóricamente   con  fuentes de cada curso, del plan  y programas de estudio y otras  como investigaciones  retomadas de fuentes  confiables (20 pts).  

Ponderación: 100%  60%  70%  80%  90%  100%  

Evaluación:  Autoevaluación, coevaluación y heteroevaluación * se plasman en la plataforma de enep - digital.   *El docente hace las observaciones de los logros y los aspectos por mejorar.  

 


