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Introducción 

Las políticas educativas son un aporte muy significativo de la filosofía pues se concentran en el debate que han tenido las mismas con esta ideología sobre el problema de lo humano. La relación entre lo humano y el acto de aprender es ontológico, ya que, el ser humano se hace a medida de las experiencias de lo que va formando a lo largo de su vida, en pocas palabras es un ser que se esta formando y lo seguirá haciendo hasta su muerte.
La educación por su parte no es algo desentendido de la sociedad si no que esta conectado de manera muy íntima en cuanto a la relación que establecemos con las demás personas, la propuesta educativa siempre exige una construcción social, sin embargo, pueden surgir contradicciones ya que las sociedades buscan seguir su propio camino y no piensan en la educación. Al pensar en educación no solo se habla de la escuela si no también del contexto donde las personas se desenvuelven.












Articulo 3° de la constitución política de los Estados Unidos Mexicanos
La postura filosófica que lo avala es la línea liberal representada por Montesquieu y la democrática avalada por Roseau. 
El modelo de la democracia representativa, en la cual, el pueblo se mantenía como el titular de la soberanía delegaba su ejercicio en los representantes designados por el; en pocas palabras siguieron a Montesquieu en la división de poderes.

Ley General de Educación 
La postura liberal de la educación y sus raíces en Roseau, Locke y Kant.
Los consejos sobre higiene y alimentación, así como los que se refieren al correcto cuidado del cuerpo, son parte esencial de la educación de Locke, el consideraba que la educación ha de estar en armonía con la socialización en la clase. 

Plan Nacional de Desarrollo 
Se considera que con la postura del comunitarismo se centra el interés en las comunidades y sociedades no en el individuo. El comunitarismo o sistema político comunitario, es un sistema de organización y gestión política de gobierno fundamentado en una conciliación estructurada e integradora de intereses diversos que se manifiestan en diversas organizaciones.
Se proyecta, en síntesis, de hacer de México una sociedad de derechos donde todos tengan acceso a los derechos que otorga la constitución. 

Las posturas filosóficas que nos mencionan en el sistema educativo se han mantenido desde sus inicios debido a que con esto se tuvieron buenos resultados al trabajar, aunque los sistemas educativos han ido cambiando gracias a las reformas educativas se siguen implementado nuevas maneras de trabajar basándose en las posturas que han avalado al sistema educativo.
Los propósitos que marca el sistema educativo son muy claros brindar educación de calidad es uno de ellos y esto se puede lograr trabajando en base a lo que esta plasmado en estos artículos que se mencionaron anteriormente ya que sin una base para trabajar no se podría enseñar a los niños ni se brindaría esta educación de calidad ya que todo va de la mano para hacer ciudadanos activos socialmente que trabajen colaborativamente y en armonía. 
La conexión entre educación y sociedad es muy intima ya que van de la mano para que no solo se tome por educación a lo que se enseña en la escuela si no que la educación también se da en el contexto en el que las personas se desenvuelven, la socialización entre los individuos de las comunidades es muy importante para que puedan convivir con armonía ejerciendo el pleno beneficio que les otorgan sus derechos y estableciendo lazos para que la convivencia entre ellos sea de beneficio para todo el pueblo o comunidad en donde viven. 








Conclusión
Al realizar este trabajo pude conocer un poco mas acerca de los documentos con los que se trabaja en el sistema educativo, así como los sustentos teóricos que avalan dichos documentos. Y es de suma importancia conocerlos ya que es una base para el trabajo que desarrollare como futura docente y este tipo de trabajos me sirve para seguir creciendo en conocimientos seguir investigando mas acerca de como es wue se trabja y desarrollar estrategias de trabajo.
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