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Una educación para poder mejorar la sociedad.


Introducción
Para Jean Jacques Rousseau (1972) la educación es la vía para formar al hombre social y el tiempo es el elemento que da pauta y ordena el proceso en que ésta se desarrolla en los jóvenes. ... Además, se apunta la relevancia de la educación de la persona como inserta, inscrita y comprometida. La educación no solo desarrolla lo cognitivo en las personas, sino también lo forma para que pueda interactuar con los demás ciudadanos, con el fin de mejorar la sociedad, de igual forma este es un proceso largo en el cual inicia en la educación preescolar y puede terminar ya sea al egresar de la secundaria, bachillerato o universidad, al terminar este proceso los alumnos van a egresar siendo “hombres sociales”, pero esto se logra a través del tiempo y con la educación 
Actualmente, la educación se ha vuelto una pieza clave en la sociedad, ya que en México cuenta con más de 36.6 millones de alumnos, atendidos en 265.2 mil escuelas por 2.1 millones de profesores. La educación es una gran herramienta para poder cambiar a los sujetos, pero no solo eso sino también cambiar la sociedad, cambiarla con el fin de ser mejores todos en conjunto, si todos intentamos hacer ese cambio sin duda nuestra sociedad va a cambiar, pero se necesita la ayuda de la educación, ya que es muy importante esta. La educación debe de estar a la par de la sociedad ya que en esta ocurre cambios constantemente que algunos van a mejorar y otros van a perjudicarnos, y esta debe de estar también preparados con el fin de poder asumir los retos y de poder corregir a la sociedad de los problemas que puedan existir. 
Este articulo tiene como propósito hacer un analizar los problemas que actualmente afectan a nuestra sociedad y de que manera la educación podría hacer algo para poder mejorar nuestra sociedad que esta siendo afecta por estos problemas sociales. De igual forma este trabajo cuenta con un desarrollo, el cual contiene tres subtemas, también contiene una conclusión y las referencias bibliográficas. 



Una educación para poder mejorar nuestra sociedad
Actualmente vivimos en una sociedad muy distinta a las de años pasados, ya que han surgido tantos cambios, por ejemplo, de ideologías, tecnológicos, nuevos problemas sociales, entre otros. Se podría decir que hemos avanzado en cuestión de algunos aspectos, por decir, la tecnología, ha evolucionado mucho y ha causado un gran impacto en la sociedad hasta el punto de decir que un 95% de las personas tienen un celular. Pero de igual forma no ha desaparecido y han surgido muchos problemas sociales que nos han retrocedido como sociedad, por ejemplo, las diferencias, la justicia y que no se respetan los derechos, entre otros, que nos afectan como sociedad, tal vez a algunas personas les afecta más que otros. 
Pero ¿cómo se puede solucionar o mejorar estos problemas sociales? Principalmente la educación, aunque se enfocaría más en la educación que imparte las docentes en las escuelas, ya que desafortunadamente existen algunos padres de familia que no tienen tiempo o el interés para educar o corregir a sus hijos si están actuando mal. Aquí lo único que podría ayudar seria la educación formal en el cual no solo se encarga de enseñar a los alumnos contenidos de matemáticas o español, no es más que eso, se enseña tanto los valores, actitudes, habilidades, aprenden a convivir con sus pares, entre otras cosas las cuales todas son muy necesarias para nuestra sociedad, como menciona Platón (370 a. C) “el ciudadano ha de comprender la importancia de la educación de toda la polis, pues es ese el único camino para alcanzar el bien; pero, al mismo tiempo, ha de aceptar el dominio de los más sabios, pues solo ellos podrán guiar a la ciudad por el camino correcto, ya que son conocedores del mismo.” Como dice Platón la educación es necesaria, ya que es el único camino para encontrar el bien, en este caso mejorar como sociedad, ya sea arreglando los problemas sociales para lograr un bien entre toda la sociedad. De igual forma la sociedad debemos de entender que en la escuela no jugamos, ni cuidamos a los alumnos, no en la escuela estamos preparando a los alumnos para que sean unos ciudadanos responsables, comprometidos con el país y con lo que pasa en este con el fin de mejorar nuestra sociedad y el país. También a veces no se cuenta con el apoyo de los padres de familia en la escuela, en ocasiones opinan que los docentes no hacen nada, solo “entretenemos a los alumnos”, pero no para poder cambiar esta sociedad debemos de trabajar todos juntos, tanto padres de familia como docentes y directivos de las escuelas, con el fin de lograr el mejoramiento de la sociedad, en el cual ya no haya injusticias, discriminación y se violen los derechos de ninguna persona. 
A continuación, se hablará sobre algunos problemas sociales, que posiblemente todos hemos sufrido, aunque sea uno alguna vez. Las problemáticas sociales son: justicia, diferencias (discriminación) y la violación de los derechos, estos temas se ven tanto en la vida cotidiana de cada persona como en las escuelas. 
1.1 Justicia
 La justicia es uno de los problemas sociales que se ha estado dando en los últimos años. Luis Villoro (2009)se refiere a la justicia como la virtud en los actos personales y, al mismo tiempo, en el comportamiento social. También menciona que la justicia forma parte del fin que orienta las acciones del individuo virtuoso, pero también las de la sociedad como un todo. 
Varios medios de comunicación han mencionado que en México la confluencia de la delincuencia y la corrupción, junto con la elevada desconfianza en las instituciones públicos, esto hace en nuestro país tenga severos problemas en lo que respecta al correcto ejercicio del poder judicial, siendo considerado el segundo país con peor administración de este poder en Latinoamérica. Pero no solo en el poder judicial no hay justicia, sino también en la vida cotidiana, por ejemplo, hay personas que trabajan lo mucho y ganan muy poco, pero hasta en las escuelas, ya sea si un docente que ponga una calificación que no es solo porque no le agradas. 
Este es un problema que nos puede afectar a todos en cualquier situación el aprovecharse de una situación que en realidad les afecta a otros no es justo, por eso desde pequeños hay que formar niños que sean justos y sinceros, que entiendan que si hicieron algo deben de aceptar las consecuencias, que sean justos. Lo que podría hacer la educación por hacer un país más justo, seria primero enseñarles a que puedan expresarse, como menciona el programa actual de aprendizajes claves, pero que ellos puedan hablar cuando algo no les parezca justo, ya sea que les afecte, esto con el fin que nuestra sociedad sea justa. Si nuestro país fuera justo seriamos una mejor sociedad, más honesta, por esta razón si queremos cambiar nuestra sociedad por nuestro bien, hay que empezar desde nosotros mismos y mostrar el ejemplo, de igual forma educar a los niños para que ellos puedan ser justos y así mejorar nuestra sociedad. 

1.2 Diferencias
Las diferencias es algo que existe entre todas las personas, no hay nadie igual a alguien, todos somos diferentes y eso nos hace especial. Pero desafortunadamente estas diferencias entre personas, ya sea físicamente, culturalmente, el idioma, religión, entre otros, hace que haya discriminación entre todas las personas “diferentes”. 
Este problema siempre ha existido y aun estando en el año 2021 aun esta vigente en nuestra sociedad. Este es un problema que afecta a las personas psicóticamente, y cualquier persona puede sufrirlo, ya sea estando con tu familia, en el trabajo o en la escuela. En las escuelas siempre hay alumnos que aprenden diferente, que se comportan diferente, que les gusta vestirse diferente, que posiblemente sean de otro estado o país, en fin, hay mucha diversidad en las escuelas, pero ellos están muy vulnerables a sufrir. Una solución para poder combatir esto seria que en los jardines de niños enseñen a los niños a saber respetar las diferencias de todas personas, que cada uno es diferente y eso nos hace especial, a no discriminar y querer hacer menos a una persona, a humillarla. De igual forma también sería necesario hablar con los padres de familia acerca de las diferencias, porque hay ocasiones que los niños o adolescentes solo repiten los comportamientos y las palabras que dicen o hacen sus padres, sin pensar si esta bien o esta mal, esto con el fin de mejorar nuestra sociedad, que ya no exista discriminación por nuestras diferencias, sino mejorar trabajar en equipo entre todos, para hacer una mejor sociedad entre todos juntos. 


1.3 Derechos 
Todos los seres humanos poseemos derechos, los cuales debemos de conocer y estar informados con el fin que no se violen estos. 

Pereznieto y Castro Leonel, Ledesma Mondragón Abel  (1989) define a derecho como el conjunto de normas que imponen deberes y normas que confieren facultades, que establecen las bases de convivencia social y cuyo fin es dotar a todos los miembros de la sociedad de los mínimos de seguridad, certeza, igualdad, libertad y justicia. Los derechos son de igual forma una protección para las personas con el fin de no sufrir algo injusto o un abuso ya sea de poder. 
Actualmente, existe mucha violación de derechos en el mundo, pero esto nos puede pasar a cualquier persona, ya sea en el trabajo, con tu familia, en la escuela, etcétera. Esto ocurre porque las personas no tienen a su alcance esta información de sus derechos. Esto se podría arreglar a partir de la educación en el cual desde pequeños hasta a alumnos de secundaria se le puedan recordar sus derechos, de igual modo educarlos con el fin que ellos en un futuro no vayan a querer violar derechos de las demás personas. En cuestión de la educación hay un derecho que en ocasiones se viola, que es el derecho a la educación desde el preescolar hasta la secundaria, pero hay ocasiones que los directivos no respetan este derecho con las personas que tiene alguna discapacidad o barrera de aprendizaje, porque piensan que ellos tienen asistir a una escuela especial, cuando no, ya que el programa de aprendizajes claves (2017) menciona que los alumnos con algunas discapacidad o barrera de aprendizaje pueden entrar a cualquier escuela que no sea “una escuela especial”, por eso también es importante predicar con el ejemplo, de que todos nos respetemos nuestros derechos y esto lograra que tengamos una mejor sociedad, sin violación de derechos. 



Conclusión 
La sociedad esta en constante cambio, ya sea para bien o para mal, de igual forma surgen nuevos problemas que pueden afectar más a un tipo de personas. Hay ocasiones que los sujetos pueden estar viendo estos problemas que surgen y no hacemos nada para poder arreglarlo o cambiarlo para mejorar nuestra sociedad, pero quedo demostrado que con la educación podemos arreglar esos problemas, si educamos a nuestros alumnos desde pequeños y si todos colaboramos con la educación. 
La justicia es un problema que se ve actualmente en la sociedad, el cual nos afecta como ciudadanos que no se pueda hacer cumplir las leyes y la justicia. La educación juega un papel importante ya que se puede enseñar desde pequeños a hablar cuando algo no sea justo, mientras enseñemos a los niños y adolescentes a quedarse callados, van a seguir existiendo muchas injusticias en el mundo y nuestro país. 
Las diferencias que algo que nos hace únicos, pero desafortunadamente esto en la sociedad en algo malo. La educación debe de enseñar a las personas a saber respetar las diferencias de los demás y a entender que no hay que tratar o señalar como no nos gustaría que nos hicieran a nosotros. Sería fantástico un mundo en el cual no existiera la discriminación por ser diferente a los demás, en el cual todos podamos trabajar juntos para así poder mejorar nuestra sociedad. 
Los derechos todos los poseemos, pero desafortunadamente hay personas que no tienen a su alcance esta información, ya que no cuentan con internet, televisión o cualquier otro aparato que permita investigar o conocer mas sobre nuestros derechos, de igual modo por esta razón es que hay personas que se aprovechan de esta situación y violan los derechos de los demás. A veces el único medio para poder conocer sobre diferentes temas es solo por medio de la educación que enseñan en las escuelas, por esta misma razón las escuelas juegan un papel fundamental ya que los docentes podrían enseñar tanto a los padres con a los alumnos los derechos, esto con el fin de que no se violen los derechos de nadie, una sociedad en el cual se respetaría los derechos, seriamos una mejor sociedad en el cual podríamos trabajar todos juntos. 
La escuela no es solo ir a aprender, sino también es un lugar donde se detectan y se previenen cosas negativas, en el cual con la ayuda de los padres de familia y la sociedad se puede detener o afrontar el reto. 
Estos temas me ayudaron mucho en analizar que tipos de personas quiero formar en esta sociedad y como puedo hacer para poder corregir estos problemas que afectan a las personas, a unas mas que otras, en el cual podamos vivir libres y en armonía, ir trabajando todos los días por hacer una mejor sociedad entre todos. 
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