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Evidencia de la unidad III. 
Unidad III: EDUCACIÓN Y SOCIEDAD.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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Introducción:

En el presente trabajo se podrá hacer lectura de las posturas filosóficas de autores como Platón, John Locke, Jean-Jacques Rousseau y Karl Marx, se identifica la postura que el autor propone, así como también sus propósitos del sistema educativo y la relación entre educación y sociedad, la cual se ve presente en la tesis de estos autores. 
Muchas veces me pregunté, ¿para qué es importante conocer las ideas de filósofos pasados?, ¿No quedan atrás esas ideas? Porque en algún momento de mi vida, no había una razón lógica para darle tanta importancia a esto, si lo importante es lo que es la educación hoy, y hoy puedo reconocer la importancia de conocer las raíces de lo que es la educación, de cuáles fueron los autores que tuvieron influencia en eso, además de que esto nos enseña el pensamiento crítico, estudiando el razonamiento lógico, y estableciendo las principales diferencias entre la teoría y la puesta en práctica de la misma. En definitiva, la Filosofía nos lleva a cuestionarnos el mundo, para entenderlo, para establecer nuevos objetivos, con el propósito de mejorarlo. Dentro de las capacidades del ser humano para buscar respuestas a interrogantes, se desarrolla el pensamiento filosófico y científico para abordar razonamientos y críticas que conllevan a la generación de conocimiento, la clave que diferencia al ser humano entre todas las especies.
Conozcamos entonces, las posturas filosóficas…






Primero que nada, comencemos por hablar sobre la educación. La educación colabora en el crecimiento de la sociedad consiste en la presentación sistemática de ideas, hechos y técnicas a los estudiantes. Así, el sistema escolar es la forma en que una sociedad transmite y conserva su existencia colectiva entre las nuevas generaciones. 
La educación contribuye en el crecimiento de la sociedad y la sociedad de igual forma lo hace en la educación del estudiante. Entonces, ¿existe relación de educación y sociedad? La respuesta es SÍ, el modelo que se toma a la hora de educar a los estudiantes depende de la sociedad, pues es necesario enseñar a los alumnos sobre el entorno social y cultural que lo rodea; esto se enseña en conjunto de la escuela y de la sociedad, pues la gente que rodea al estudiante también participa en el crecimiento del alumno con ideas que se le inculcan. Así que es que en este primer párrafo nos damos cuenta de que una depende de otra. 
Dentro de la educación existen distintas posturas filosóficas las cuales están posicionadas frente al mundo de una determinada manera según cada uno de los autores, reflexionamos sobre algunas de estas…
El filósofo, economista, sociólogo y periodista Karl Marx estaba envuelto en una postura filosófica denominada “Marxismo” el cual es el conjunto de movimientos políticos, sociales, económicos y filosóficos derivados de la obra de Marx, dicha postura propone una interpretación del desarrollo de la historia desde coordenadas materialistas y dialécticas. Esta propuesta admite que la educación es una parte del proceso de la socialización, por lo tanto, trata no solo de asimilar conocimientos, sino también valores, hábitos sociales y actitudes. Esta propuesta comprendió la necesidad de no limitar sus propuestas pedagógicas al solo ámbito de los objetivos, sino a también interesarse por el mismo ámbito del proceso educativo, lo que haría que se cuestionara la metodología tradicional basada en la memorización de los conocimientos, también por otro lado en la falta de participación de los alumnos. Como se muestra, Marx discernió la coyuntura de la enseñanza reglada y exigió una transformación de las condiciones sociales para crear una enseñanza significativa, y, por otra parte, se exige un correspondiente sistema de enseñanza para poder cambiar las condiciones sociales.
Otra propuesta filosófica es del filósofo y médico John Locke, quien especifica la concepción de educación como Educación Física, Moral e Intelectual, y es una educación que pretende la creación del hábito para adquirir la virtud, la cual requiere del uso de la razón. Este filósofo no pretendió crear un sistema educativo, sino demostrar los lineamientos de la educación para los hijos de la nobleza, sus ideas representan un reflejo de la percepción pedagógica de su tiempo. Uno de los principios educativos de esta, permitían que tanto mujeres como ciudadanos de clase baja, aspiraran al igual que los aristócratas. Concuerdo con su filosofía al decir: "Creo poder asegurar que de cien personas hay noventa que son lo que son, buenas o malas, útiles o inútiles a la sociedad, debido a la educación que han recibido" (John Locke) pues sabemos que los actos de una persona hablan de la educación que recibió, ya que un ciudadano con una educación basa en valores siempre sobresaldrá. Otra de las cosas que él plantea y estoy de acuerdo es su hipótesis de que el hombre nace con su "mente en blanco", como una tabula rasa a la que se va dando forma o grabando con su experiencia, en la cual el docente tiene gran influencia, pues somos nosotros quienes vamos dejando rastro en ese lienzo en blanco, es por lo mismo que Lucke se convierte en defensor de la educación de calidad para los niños desde el momento que nacen y considera un error muy grave dejarla en manos de sirvientes poco educados, consideraba que hasta que el sistema escolar no se reformase, un caballero debe tener su hijo en su propio hogar formándolo con un tutor.
Hablemos ahora de la postura del escritor, pedagogo, filósofo, músico, botánico y naturalista Jean-Jacques Rousseau, quien propone un sistema de educación en el que se deja al niño que viva y se desarrolle en una sociedad corrupta y oprimida, en la que el fin es brindarles libertad y dejarlos hacer las cosas por sí solos y no como alguien le diga. Considero que esta postura se basa mucho en el sentir del niño, pues uno de sus principios pedagógicos era la educación natural, en la cual el hombre debía de tener un amor propio elevado para poder vivir en armonía con sus semejantes, proponía a los docentes que se tomaran el tiempo de conocer los intereses de sus alumnos, pues muchas veces no se conocen y es importante para poder partir de eso el aprendizaje, y dentro de su filosofía creía que el niño debía de adquirir lo conocimiento bajo su propia voluntad, que este debía partir del libre desenvolvimiento de su ser, de sus propias aptitudes, lo cual no creo que sea lo más correcto, porque muchas veces por darles tanta libertad a los niños, se aprovechan y bajan el ritmo de aprendizaje. 
Immanuel Kant fue un filósofo y científico prusiano de la Ilustración, quien es considerado como uno de los pensadores más influyentes de la Europa moderna y de la filosofía universal. Quien sostiene al igual que los pasados filósofos una postura, en la cual entiende a la educación como un proceso de formación orientado a la construcción de una subjetividad crítica, capaz de asumir una posición racional y autónoma en el debate acerca de los principios sobre los que se sustentan las instituciones sociales. Kant consideraba que una buena educación abarca tanta la disciplina, como la instrucción, y que esta puede ser física o práctica. Esta idea de Kant de educación establece una condición necesaria para superar cada impedimento de la tarea educativa, uno de sus propósitos del sistema educativo era "Nosotros podemos trabajar en el plan de una educación conforme a un fin y entregar a la posteridad una orientación que poco a poco pueda realizar" lo cual considero que sigue vigente hoy en día. 
Para concluir, hablaremos de la postura de un filósofo griego muy conocido, quien lleva por nombre Platón.  Él decía que es la educación la posibilita que el ciudadano supere el sentido común, o sea que permite transitar de lo aparente a lo verdadero, pues el verdadero conocimiento versa sobre lo inteligible, no sobre lo sensible. Define la educación como un proceso de socialización, pues al educar a una persona, esta es capaz de asimilar y aprender nuevos conocimientos, así como también se fomentan las formas de expresión. El estaba en contra de que los padres de familia educaran a sus hijos (con lo que estoy de acuerdo, porque no hay nada como la enseñanza de un docente que esta formado exactamente para tomar ese papel). 
Conclusión:
Como se puede observar a lo largo del trabajo, podemos identificar como cada una de las posturas de los filósofos unen la educación con la socialización, pues la escuela es el lugar que otorga a los estudiantes, oportunidades de adquisición de la autoestima que como seres humanos necesitamos, de integración como miembro activo de la comunidad escolar y de mantener relaciones sociales en diferentes niveles de convivencia. La sociedad es quien crea la cultura y las normas con todas sus regulaciones favoreciendo la convivencia de los diferentes actores involucrados dentro del proceso educativo; muchas veces es la misma sociedad la que permite condiciones de agresividad, competitividad entre las personas.
Dentro la investigación pude rescatar muchas ideas de los filósofos con las cuales concuerdo, como por ejemplo una de las ideas de Platón que no dice que él no estaba de acuerdo con que los padres de familia enseñaran a los hijos, y estoy más que de acuerdo con eso, porque siento que en esa situación entraría la ideología de Rousseau en donde sostenía que el aprendizaje del niño debía partir del libre desenvolvimiento de su ser, y siento que esa idea esta errónea y sería algo que los padres de familia seguirían, pues hoy en día en medio de la pandemia mundial de COVID-19, podemos apreciar que los padres de familia al tener tanto poder en el aprendizaje del niño, pues es en línea, bajo mucho el porcentaje de niños que están adquiriendo aprendizajes significativos, pues para muchos es más fácil simular ante la maestra que se le está dando el tiempo para que el niño haga sus labores escolares, pero en realidad no lo hacen. 
La educación del niño siempre será una tarea en conjunto, tanto de la sociedad, como de la familia y la escuela, pues lo que se enseña en la escuela por el/la docente tiene que seguir poniéndose en práctica y de igual forma, los padres de familia y la sociedad tienen la responsabilidad de poner los valores en práctica para que después en la escuela él lo pueda poner en marcha.
“La educación es el arma más poderosa que puedes tener para cambiar el mundo”
Nelson Mandela (1918-2013)
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Competencias: - Integra los recursos de la_investigacion
educativa para enriquecer su practica profesional, expresando su
interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de Ia educacion
Conla unidad de competencia emplea Ios medios tecnologicos, y
Ias fuentes e informacién cientifca disporibles para mantenerse
actuaizado respecto a los diversos campos del conocimiento, la
ciencia y la mejora de la educacion

Problema: Reflexionaran y ampliaran sus concepciones sobre 1os
objetivos de a losolia de la educacion a raves de Ia revision de los
princpales conceptos de Educacin conformados a o largo de a
historia de la flosoffa y desartolaran habildades de argumentacién
como herramienta fundamenta para su pensamiento ciico.
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