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	Referente Empírico(hechos)  
	Análisis Especulativo
¿Qué pasa aquí?
	Primera pregunta para reflexionar:
¿Qué logros tuvo el alumno al abordar las actividades?


	Segunda pregunta para reflexionar:
¿Qué dificultades tuvo el alumno al abordar las actividades?
	Referentes teóricos que lo explican.

	Jardín: Jardín de Niños Francisco González Bocanegra T.V.
Profesora: Jazmín
Se comienza la clase recibiendo y saludando a los alumnos se dan unos cuantos minutos de tolerancia para que entren todos los alumnos a la clase, posteriormente se comienzan con una clase con el profesor de educación física, el cual comienza con unos minutos de calentamiento para que los niños de activen , posteriormente se comienza con las clases de yoga para mejorar la coordinación y concentración de los alumnos el profesor termina su clase con unas cuantas recomendaciones sobre la pandemia a sus alumnos.
La clase con la profesora Jazmín comienza cuestionando a los alumnos sobre las actividades que se van a realizar el día de hoy cuestionamientos como estos: Alguien sabe ¿Qué vamos a hacer hoy?, ¿Qué que son los experimentos? Etc.  Posteriormente la docente da una pequeña explicación acerca de los que son los experimentos. 
Primer Experimento:
Lo siguiente a realizar en la clase son los experimentos la docente comienza mencionando los materiales a utilizar y prosigue dando algunas instrucciones.  Al realizar las instrucciones la educadora procede a preguntar distintas cosas a los alumnos permitiéndoles predecir que va a pasar en el experimento. En este experimento los alumnos se notan participativos y responden los cuestionamientos que se les hacen.
Segundo Experimento:
En el segundo experimento comienza diciendo y mostrando los materiales a utilizar y cuestiona a los alumnos sobre que va a pasar si mezclan el agua y el aceite y de esta manera ellos pueden predecir después se realizar el experimento y pide a algunos alumnos que muestren los resultados y posteriormente se cuestiona ¿Por qué paso eso? Y después da una explicación de por qué dio ese resultado lo siguiente a hacer es cuestionar a los alumnos el ¿Qué pasaría si se agregara un ingrediente más? Los alumnos dan algunas respuestas como: va a explotar, se van a hacer burbujas etc. Después la educadora da la indicación de agregar el ingrediente faltante que es la sal los alumnos observan que pasa y se da la explicación del por qué paso eso.
Tercer experimento:
Al iniciar el tercer experimente se dan las indicaciones y los materiales que se van a necesitar en esta ocasión se realizo la primera parte del experimento y después se hicieron algunos cuestionamientos, posteriormente se muestran dos materiales masque se van a necesitar y se dan indicaciones de lo que se va realizar con esos materiales, se hace una pequeña ejercicio de respiración para que la actividad se pueda realizar de manera correcta , la actividad consiste meter la botella en el calcetín y después pasarlo en el sartén donde está el jabón y el agua  y soplar posteriormente se cuestiona a los alumnos sobre si les gustaron las actividades, cual fue su favorita, y que fue lo que aprendieron . 
Para finalizar la clase se dejo de tarea una actividad y se despidió a los alumnos.
	Bueno se comienza la clase preguntando a los alumnos que se iba a hacer ese día posteriormente los alumnos contestan entusiasmados y alegres se les cuestiona si saben lo que son los experimentos y se les da una explicación de lo que son seguido de esto se piden los materiales que se habían dejado de tarea se comienzan los experimentos las medidas utilizadas fueron pocas realmente fueron medidas no convencionales: 
· Una cucharada 
· La mitad del vaso 
· Mitad de limón
· Tres gotitas de jabón 
· Un puñito de jabón 
· Poquita agua 
	los alumnos logran relacionarse y usar medidas no convencionales para medir las distintas capacidades con un distinto propósito esto permite que los alumnos aumenten su capacidad mental 
	al realizar experimentos utilizando medidas no convencionales pueden llegar a no ser los mismos resultados y esto puede confundir a los alumnos.
	En relación con la capacidad es interesante que se propongan situaciones en la que cuenten con
recipientes con agua o arena para que llenen, vacíen o trasvasen dejándolos que experimenten y puedan
comprobar lo anticipado, comparen recipientes de mayor, menor o igual capacidad, comparen
recipientes que tienen diferente forma, pero la misma capacidad o estimen la capacidad de un recipiente.
También se les puede pedir que verbalicen lo que hacen”
(Quaranta & Ozon)
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