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COMPETENCIAS DE LA UNIDAD DE APRENDIZAJE
· Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
· Orienta su actuación profesional con sentido ético-valoral y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia institucional y social, en beneficio de los alumnos y de la comunidad escolar.


Saltillo, Coahuila de Zaragoza                                                         29 de junio de 2021
Relato biográfico
Mi nombre es Vanessa Garza de Alba. Nací en Saltillo, Coahuila el 25 de octubre del 2001. Actualmente tengo 19 años y soy estudiante del segundo semestre de la Licenciatura en Educación Preescolar en la Escuela Normal de Educación Preescolar del Estado de Coahuila. Dentro de este relato, contaré un poco acerca de cómo fue que decidí ser educadora, los aprendizajes que he adquirido durante este primer año y cómo es que he logrado favorecer el desarrollo de las competencias profesionales.
Durante mi niñez, siempre tuve un cierto interés por la docencia. Según lo que cuenta mi madre, desde pequeña le contaba que de grande yo quería ser maestra. Sin embargo, durante la pubertad y parte de la adolescencia comencé a inclinarme por la carrera de Ciencias de la Comunicación. Pero durante la preparatoria, al llegar la jornada de inscripción para los exámenes de admisión de distintas universidades del estado, comencé a poner en duda la decisión de estudiar dicha carrera; fue por ello que decidí analizar distintas opciones.
Al finalizar mi análisis, estaba muy indecisa entre dos carreras muy distintas: Ciencias de la Educación, la cual consideré por mi experiencia previa con niños durante mi servicio social y porque desde la infancia había mencionado que deseaba dedicarme a la docencia; y Derecho, la cual consideré al observar todas las injusticias que se ven día con día dentro de nuestro país, teniendo el propósito de ayudar a la gente a resolver distintos conflictos y luchando por la justicia.
A un día del cierre de sistema para el registro al examen de admisión, tomo la decisión de estudiar la carrera de Derecho, y tramito mi ficha de ingreso al examen. Pasan unos cuantos meses, y durante el mes de julio, días después de nuestra graduación, recibo la noticia de que fui seleccionada. Me llené de emoción y al momento corrí a contarles a mis padres, quienes también estaban muy felices al darles la gran noticia. Comienzo las clases dentro de la Facultad en agosto del 2019, llena de alegría por haber sido seleccionada y algo nerviosa por no saber qué esperar de la carrera.
Tras varios meses como estudiante de Derecho, y al ir conociendo un poco más sobre la materia jurídica, me fui cuestionando cada vez más si en verdad había tomado la decisión correcta al escoger dicha carrera, debido a que no me sentía lo suficientemente satisfecha como yo esperaba.  Durante ese tiempo, comencé a relacionarme con personas cercanas al área de la educación preescolar, quienes me platicaban acerca de sus experiencias. Yo me sentía cada vez más interesada y entusiasmada por descubrir más acerca de esta carrera. 
Tras un gran tiempo de reflexión, durante el cual cuestioné muchísimo el rumbo que quería darle a mi vida, el dónde y qué me veía haciendo en un futuro, llegué a la conclusión de que no me visualizaba siendo abogada ni trabajando en un área jurídica, ya que realmente no me apasiona, y, por lo tanto, a largo plazo, viviría siendo una profesionista frustrada.
Durante dicha reflexión, recordé la gran felicidad que sentí al interactuar con niños durante mi servicio social y la pasión con la que realizaba cada una de las actividades correspondientes. Además, comencé a pensar en lo infravalorada que está la Educación Preescolar en nuestro país, a pesar de que es la etapa escolar más importante ya que es donde se sientan las bases de la educación para el niño y la que mayor impacto tiene en su vida. Me di cuenta de que nuestro país necesita Educadoras con muy buena preparación para darle un gran impulso a la Educación Preescolar, por lo cual tomé la firme decisión de convertirme en Licenciada en Educación Preescolar.
Durante esta etapa tuve que conocerme más a fondo y analizar las habilidades y debilidades, así como las características de mi persona, para poder determinar si me consideraba apta para ejercer esta profesión. Al término de este autoanálisis pude determinar que sí me siento apta para esta carrera. Informé a mis papás de esta decisión, y aunque al principio fue complicado entenderlo, me brindaron todo su apoyo, por lo cual me sentiré agradecida toda la vida.
Tras varios meses de preparación previa para el examen, se llegó el gran día de presentarlo. Me sentía algo nerviosa debido a la modalidad en que iba a ser presentado, ya que era en línea, pero a la vez estaba muy preparada para todo lo que viniera. Al término del examen me sentí muy segura cada una de mis respuestas, y confiada en que obtendría un buen resultado. Esperé hasta los primeros días de septiembre para poder consultar los resultados, y tras esas largas semanas de espera, vi que fui seleccionada. Ese día comprendí que cada experiencia que vivimos y cada persona que conocemos tienen una razón para aparecer en nuestras vidas, y que tarde o temprano encuentras la respuesta a ese cuestionamiento. Vale totalmente la pena arriesgarte y luchar por lo que en verdad te hace feliz.
En septiembre del 2020, inicié el ciclo escolar dentro de la institución. Durante el primer semestre, llevé el curso de “Herramientas para la observación y análisis de la práctica educativa” en donde pude conocer diversos conceptos en metodología de la investigación, como: “observación participante y no participante”, “observación directa e indirecta” y “etnografía”, por mencionar algunos. Además de esto, conocí distintas herramientas para llevar a cabo una observación. Debido a la pandemia por COVID – 19, no tuvimos la oportunidad de aplicar dichos instrumentos, por lo cual, toda la información recabada tuvo que ser ficticia.

Durante este segundo semestre, en la primera unidad de aprendizaje, realicé una observación del contexto externo al jardín de niños “José María Morelos y Pavón”, haciendo uso de la etnografía; la cual, de acuerdo con Quecedo & Castaño (2003) pude definirse como “la investigación que produce datos descriptivos: las propias palabras de las personas, habladas o escritas, y la conducta observable.”
Con la realización de esta investigación etnográfica, pudimos conocer un poco más acerca de la cultura y tradiciones de la comunidad. Además de esto, pudimos descubrir algunas de las problemáticas que siguen presentes y que atentan contra la seguridad de las familias.
Las personas de esta comunidad están realmente preocupadas por su seguridad y, sobre todo, por la de sus hijos. Son inquietantes los problemas de inseguridad y del fuerte sonido del tren con el que viven las personas que habitan en esta comunidad. Sería de gran ayuda que las autoridades correspondientes tomaran cartas en el asunto para darle solución a estas situaciones.
Al realizar esta evidencia de aprendizaje pudimos favorecer en gran medida la competencia de “Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación” ya que utilizamos los instrumentos que conocimos en el curso anterior para realizar esta investigación etnográfica.
Posteriormente, realizamos una crónica enfocada alguna situación observada dentro de la comunidad al realizar la observación. En este caso, hablamos acerca de las dificultades que se han presentado dentro de la educación preescolar durante la pandemia, basándonos en las experiencias que nos platicaron los vecinos de la comunidad. 
Con su realización, contribuimos al desarrollo de las competencias “Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia” y “Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional” ya que dicho trabajo se llevó a cabo con la finalidad de identificar una situación que presente una dificultad para los alumnos y padres de familia en el ámbito educativo, utilizando los recursos metodológicos y técnicos que conocimos en el curso anterior.
Durante la segunda unidad de aprendizaje, realizamos un análisis de la gestión escolar que se lleva a cabo dentro de la institución anteriormente mencionada, así como las características socioculturales dentro de la comunidad en la que se ubica el Jardín de Niños “José María Morelos y Pavón” que influyen en el ámbito educativo. Teniendo como objetivo conocer las distintas formas de dar respuesta a las demandas institucionales derivadas de la implementación de los planes y programas de estudio.
Con la realización de esta investigación, pudimos conocer que durante este ciclo escolar ha sido fundamental llevar a cabo una gestión estratégica para asegurar el cumplimiento de su misión como institución para lograr los objetivos y el desarrollo de proyectos que estimulen la innovación educativa. Así como también es de suma importancia la unión entre los docentes y la familia para asegurar el aprendizaje significativo en los alumnos.
Se logró favorecer el desarrollo de la competencia “Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación”, ya que, integrando los recursos anteriormente investigados, pudimos llevar a cabo dicho análisis.
Durante la tercera unidad de aprendizaje, tuvimos la oportunidad de observar una clase de preescolar en tiempo real. En donde se analizaron las interacciones maestro- alumno, las condiciones en las que se desarrolla el proceso de enseñanza y aprendizaje destacando el estudio de la distribución del tiempo, el uso de materiales didácticos y de apoyo, durante una secuencia didáctica aplicada por una educadora del Jardín de Niños “Francisco Bocanegra González” al grupo de tercer año, en la sesión de clase del día 1 de junio de 2021. Posteriormente, se entrevistó a la supervisora correspondiente a esta institución para conocer más acerca del rol y las funciones que cumple dentro del ámbito educativo. Este trabajo se lleva a cabo con la finalidad de comprender a profundidad las características de la práctica docente y definir la forma en que se materializa la propuesta curricular en el aula de clase.
Se realizó una observación de tipo no participante que de acuerdo con Campos y Covarrubias & Lule Martínez (2012): “Se trata de una observación realizada por agentes externos que no tienen intervención alguna dentro de los hechos; por lo tanto no existe una relación con los sujetos del escenario; tan sólo se es espectador de lo que ocurre, y el investigador se limita a tomar nota de lo que sucede para conseguir sus fines”.
Se observó que, en la mayor parte de la sesión, la educadora explicó de una manera clara a los alumnos cada una de las actividades a realizar. Sin embargo, hubo momentos en que no fue muy precisa en sus indicaciones. Durante la realización del experimento, hubo momentos en que la maestra no indicó las medidas precisas de cada uno de los ingredientes, se limitaba a decir “un poquito” o “unas gotitas”. Esto es muy importante, ya que influyo en gran medida para el resultado final.
Durante el experimento, se observa el apoyo de los padres de familia para realizarlo, debido a que los materiales no eran adecuados para ser manipulados por los menores. Esto puede causar un impacto en el aprendizaje de los alumnos, debido a que no se les está brindando la suficiente oportunidad de una exploración y experimentación autónoma.
Otra problemática que se logró observar fue que son muy pocos los alumnos que tienen las posibilidades de conectarse a las video llamadas. Esto es un factor importante para considerar, ya que se pone en juego el aprendizaje de los alumnos.
Con la realización de este análisis, se logró favorecer satisfactoriamente la competencia de “Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia”, ya que, con lo aprendido durante todos nuestros cursos, logramos identificar distintas problemáticas situadas dentro de la sesión que debemos cuidar en nuestra práctica educativa, ya que pueden impactar en el aprendizaje de los alumnos.
A lo largo de este curso, se lograron obtener diversos aprendizajes que han tenido un impacto muy positivo en mi perfil de egreso.
A pesar de las dificultades imprevistas debido a la situación que vivimos actualmente, nuestras ganas de obtener nuevos saberes no se han frenado. Hemos buscado la manera de adaptarnos a esta modalidad y de sacarle el máximo provecho a cada una de las herramientas que nuestros profesores nos han brindado. 
Aunque me siento satisfecha por todos los aprendizajes que he obtenido a lo largo de este semestre, quiero seguir aprendiendo y continuar en mi formación docente. Reconozco que aún existen muchas áreas de oportunidad en las que debo seguir trabajando, y si bien, algunas competencias no llegaron a favorecerse en un cien por ciento, continuaré en la construcción de estas.
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			Materia
	Observación y Análisis de Prácticas y Contextos escolares

	Unidad 3
	Interacciones pedagógicas y didácticas: enseñanza y aprendizaje en el aula

	Actividad:
	Relato Biográfico 
	Objetivo
	Que el estudiante realice un análisis de los factores que permite profundizar en la concepción de práctica docente y comprender la forma en que se materializa la propuesta curricular en el aula

	Competencia
	· Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar y comprender situaciones educativas en diversos contextos.
· Orienta su actuación profesional con sentido ético-valoral y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia institucional y social, en beneficio delos alumnos y de la comunidad escolar.

	*Descripción
	Elaboración de un fragmento de relato autobiográfico de manera individual donde se emplee la observación y reflexión personal para su desarrollo, enfocándose en las competencias que éste curso promueve en el perfil de egreso en la persona que lo escribe, apoyándose en el contenido teórico de éste u otros cursos.

	Ejemplo
	Un relato autobiográfico es la narración de una experiencia significativa en la vida de una persona, contada por ella misma. ... En un relato autobiográfico el narrador es la persona que vivió o fue testigo directo de lo que se narra.



	Criterio  
	Puntos
	Resultado

	Portada: El documento incluye portada con los datos: escuela, escudo, nombre del trabajo, nombre del alumno, nombre del curso, lugar y fecha.
	5
	

	Cuerpo del trabajo: 
*Extensión máximo 3 cuartillas (sin contar portada y referencias bibliográficas)

	1. Emplea la observación, entrevista y cuestionario para su elaboración. 
	25
	

	2. Elabora la narrativa biográfica destacando los encuentros intersubjetivos del docente con alumnos y/o padres de familia, sus métodos, técnicas de enseñanza y aprendizaje, materiales didácticos, así como los ambientes, rutinas, funciones con las que convive en el jardín de niños.
	25
	

	3. Amplía la narrativa biográfica con fotografías de archivo, documentos recuperados durante la observación y la entrevista, así como materiales diversos que sean evidencia de los procesos de interacción entre docente y alumnos (pueden incluirse dentro de la narrativa).
	15
	

	Conclusiones: De acuerdo al texto biográfico y su análisis, para realizar alguna afirmación concluyente que requiera puntualizarse o resaltarse como más importante dentro del relato.
	20
	

	Referencias Bibliográficas: Enlistar con cada una de las fuentes que han sido consultadas para la escritura de la monografía. Es fundamental que se indique cada uno de los textos utilizados, esto de acuerdo al APA. 
	10
	

	Total
	100
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