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Relato Biográfico
[bookmark: _GoBack]Mi nombre es Natalia Elizabeth Ramírez Hernández, tengo 18 años, nací el 22 de agosto del 2002 en saltillo, Coahuila. Actualmente estoy estudiando en la normal de preescolar y este trabajo va dirigido a la materia de observación y análisis de prácticas y contextos escolares que he llevado este último semestre con la profesora María Efigenia Maury Arredondo. Este trabajo mostrara mi experiencia con los temas vistos durante este curso y como favorecieron en mi aprendizaje y trayectoria de esta carrera. 
En esta materia se vieron tres unidades de aprendizaje las cuales son:                                                                              Unidad de aprendizaje I: El desarrollo humano, aprendizaje y procesos educativos                                                              Unidad de aprendizaje II: prácticas y escenarios de gestión Unidad de aprendizaje II: El desarrollo humano, aprendizaje y procesos educativos
En la primera unidad empezamos a ver más sobre los jardines de niños y a ver la relación que tienen los padres de familia con la institución así como también la relación de los padres de familia con los maestros. Basándonos en los jardines de niños realizamos un reporte de observación y diario de práctica, el realizar esto me ayudo a poder conocer un poco el entorno en el que voy a trabajar en un futuro y a poder conocer cómo se maneja ese preescolar y que tan satisfechos están las personas con el servicio del jardín de niños elegido. El hacer las encuestas me ayudo a saber qué aspectos debería conocer y saber sobre la relación que deben tener los padres de familia con la institución como con los maestros todo con el fin de que el aprendizaje de los niños sea el mejor.  
En la segunda unidad vimos el tema de los roles y funciones de las diferentes personas que conforman una institución, esto me ayudo a ver realmente qué lugar debe tener cada quien dentro de una institución me ayudo a conocer cómo funciona un jardín de niños. En esta unidad nos dieron la oportunidad de poder observar una clase en línea por primera vez y ese acercamiento me ayudó mucho a poder ver realmente como es una clase realmente y más en esta situación que estamos viviendo se pudo observar el apoyo de los padres que le están brindando a la educadora y a la institución, también me ayudo como experiencia para ver una secuencia didáctica correctamente y pude completar mejor mi diario de practica y observación. 
En la tercera unidad vimos un tema que se trataba de transmitir a quienes se inician en la profesión docente algunos principios fundamentales de la enseñanza. El ver esto me ayudo a poder saber lo que necesito y me ayudara a que la enseñanza de mis alumnos sea mucho mejor. 
Al comenzar este curso creí que no traía los conocimientos necesarios para la materia pero después al empezar a tratar los temas comencé a ver que eran temas en los cuales ya traía conocimientos previos porque ya los había visto en el curso anterior y eso me ayudó mucho ya que se me facilitaran mucho más. En este curso adquirí conocimientos como a realizar una encuesta mucho mejor que estuviera realmente enfocada a un tema, a conocer realmente los roles y funciones de cada persona que conforma un jardín de niños, a saber realizar un reporte de observación y un diario de practica en base a los aspectos del jardín, me quedo con el conocimiento de los diferentes temas que vimos a lo largo de este semestre como la relación que tienen los padres de familia con la institución así como también la relación de los padres de familia con los maestros, las dimensiones de la práctica docente, el reporte de observación, diario de práctica y observación, la encuesta, el modelo de gestión educativa, etc. y no solo me quedo con el conocimiento sino que también me quedo con la experiencia que me dieron y el acercamiento que me servirá para desarrollo de esta carrera. Así que este curso me ayudó mucho para lo que vendrá más adelante en los siguientes curos y creo que no se me presento ninguna dificultad más que alguna que otra al trabajar en equipo pero nada que no se pudiera resolver fácilmente.                                                                           Cada evidencia final que se elaboró en este semestre me ayudo a reafirmar los temas vistos en cada unidad ver los conocimientos que había adquirido fueron parte importante del crecimiento del curso e importante para mi desarrollo profesional y realmente se pudieron cumplir las competencias que se proponen en este curso.  
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