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Como estudiar para exámenes según el estilo de aprendizaje y área de conocimiento
Durante esta línea de acción me pareció de gran utilidad el tema tratado que era como estudiar para los exámenes según nuestro estilo de aprendizaje ya que dentro de este tema se nos explicaba cual era la manera a la que nosotros podíamos recurrir para retener la mayor cantidad de información y que nos fuera mucho mejor en las pruebas que se nos aplican.
Se resalto cuales eran las actividades que deberíamos de realizar antes de presentar un examen por ejemplo desde el momento en el que empezamos a tomar apuntes en clase, ordenando en esquemas, preguntando nuestras dudas, revisando y repasando apuntes y como realizar estas acciones eran de importancia a la hora de estudiar.
Esta lectura me dejo claro que estudiamos, pero no para aprendernos las cosas de memoria si no que el estudiar debe servirnos para comprender la información que estamos repasando. Tambien me di cuenta de que depende de mi estilo de aprendizaje es la estrategia que debo aplicar para estudiar y salir mucho mejor en mis evaluaciones ya que me será mucho más fácil asimilar y retener la información.
Otro de los puntos que se trataban dentro de esta línea de acción era lo que debemos tomar en cuenta durante y después de un examen, desde revisar el examen, calcular el tiempo que tenemos para cada pregunta, darnos el tiempo de revisar al final por si tenemos dudas, nos daban a conocer algunos tips para cada tipo de exámenes.
Y ya para terminar reflexionar sobre lo que hicimos bien y lo que realizamos mal, que podemos mejorar para que nuestra calificación sea mejor la próxima vez, si había cosas que no sabíamos ir a consultarlas, aclarar las dudas que lleguemos a tener sobre nuestra calificación.
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