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Escuela Normal de Educación Preescolar. 
Licenciatura en Educación Preescolar.
Ciclo 2020 – 2021


 TRABAJO: Texto sobre la línea de acción 3.

 Alumna: 
Victoria Hernández Herrera #10 

Primer año-Segundo semestre.       Sección C.
 UNIDAD II
Curso: tutoría grupal.

Maestra: Karla Griselda García Pimentel.
20 de Junio del 2021.
Saltillo, Coahuila.

LINEA DE ACCIÓN 3. COMO ESTUDIAR PARA EXÁMENES SEGÚN EL ESTILO DE APRENDIZAJE Y ÁREA DE CONOCIMIENTO
Esta línea de acción me ayudó a saber técnicas para mejorar mi aprendizaje y estudio para los exámenes, esto es muy importante ya que en la escuela es muy común encontrarse en esta situación; el presentar exámenes es una forma de evaluación de los docentes para conocer los saberes de los alumnos, estos se ven a partir de primer grado de primaria y hasta en los trabajos se aplican exámenes para saber la capacidad de los trabajadores, sus saberes y si en verdad saben cosas acerca de su trabajo. Nosotras al titularnos de la Escuela normal de educación preescolar, tenemos que aplicar para una prueba para entrar al sistema y poder trabajar como docentes, esto si lo veo muy bueno ya que una persona que dará catedra tiene que saber de lo que esta hablando y debe de estar capacitado, aunque también sería bueno que hubiera un examen de practica porque aunque muchos conocemos y retenemos bien la información, no siempre quiere decir que eres una buena docente, pues muchos no sabemos como ser docentes y transmitir conocimiento. 
Una vez aclarado el tema de que en nuestra vida siempre estamos expuestos a las pruebas como los exámenes, podemos abordar que existen varios métodos, estos suelen ser muy eficaces dependiendo de tu aprendizaje ya que se pueden favorecer de distinta manera. Los métodos que vimos en clase pueden ayudarnos mucho y en lo personal yo me identificaba en ciertas líneas de acción o ciertos pasos que siguen estas. Uno de ellos son los apuntes, yo tengo un aprendizaje kinestésico y tengo que realizar esquemas donde acomodo la información de cierta manera que a mi me sirve y tal vez a otro estudiante no. Un consejo que se nos dio y que en lo personal desconocía era el no estudiar en la noche ni horas antes de el examen ya que esto hará que estés muy cansado y que se te olvide todo. Algo que pude observar de las líneas de acción es que todas te recomiendan que mejor estudies algunos temas de una manera eficaz que tratar de estudiar todo y al ultimo que esté todo mal y desordenado.
[bookmark: _GoBack]Esto me ayudó mucho a mejorar en mis evaluaciones ya que, aunque tengo muy buena memoria, por los nervios se me olvidan ciertas cosas o hasta las confundo, estas líneas de acción me sirvieron en mi entrevista de ingles ya que me enfoqué en las cosas que se me hacían difíciles de comprender y los demás temas que tenía mejor comprensión solo les di un ligero repaso, no estudie tan tarde ni me presioné.
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