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TUTORÍA GRUPAL
MTRA: KARLA GRISELDA GARCIA PIMENTEL

LINEA de ACCIÓN 3: como ESTUDIAR para un EXAMEN, según el ESTILO de APRENDIZAJE y el ÁREA de CONOCIMIENTO. 

VANESSA MERITXELL GIL RODRIGUEZ 
2° SEMETRE SECCIÓN D 
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Primeramente, se vieron diferentes líneas de acciones que nos ayudaron hasta llegar a esta línea de acción tres. En donde pudimos observar e identificar los temas de memoria y reflexión, en donde aprendimos las diferencias del cerebro entre el hombre y la mujer, asi como también algunas causas de perdida de memoria o otras afecciones que llegan a dañar al cerebro. 
En esa misma línea de acción se vieron y enseñaron diferentes organizadores de información que ayudan para memorizar lo que se quiere aprender, en este caso, los organizadores eran los mapas mentales, los mapas conceptuales, el cuadro sinóptico y el cuadro comparativo. Estos nos ayudan para también sintetizar la información y asi solo quedarnos con la más importante y no sobrecargamos nuestra cabeza de información. 
Después vimos cual era nuestra manera de adquirir aprendizajes, esto también ayudaba a la manera de poner atención en clase, ya que uno es escuchando, otros en viendo o otros haciendo de forma práctica, esto también es importante para nuestra memoria. Después nos dirigimos a como tomar apuntes, esto realmente ayudó mucho con las clases ya que fue más organizado, ayudando a aprender y capturar información necesaria para más allá de las clases, como por ejemplo las tareas. Cada una de esas formas de tomar apuntes era diferente y ayudaba de diferentes formas a cada una de las compañeras. Una era más fácil que otra o simplemente más cómoda para utilizar.
Después viene la línea de acción tres, esta definitivamente va mas centrada para antes, durante y después de un examen, ayudando también para las evaluaciones. Nos da ideas de lo que podemos hacer, y opciones de cómo podemos estudiar, también ejemplos y consejos.  


image1.jpeg




image2.png




