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Como estudiar para exámenes según el estilo de aprendizaje y área de conocimiento
Aprendizaje receptivo 
[bookmark: _GoBack]Con este tipo de aprendizaje denominado aprendizaje receptivo la persona recibe el contenido que ha de internalizar. Es un tipo de aprendizaje impuesto, pasivo. En el aula ocurre cuando el alumno, sobre todo por la explicación del profesor, el material impreso o la información audiovisual, solamente necesita comprender el contenido para poder reproducirlo.
 Es un tipo de aprendizaje en el que el sujeto recibe información nueva pero no debe realizar ningún tipo de elaboración propia. 
Es un tipo de aprendizaje receptivo pero pasivo a la vez, ya que no precisa la elaboración cognitiva profunda por parte de la persona. Por ejemplo: la lectura de un libro. El aprendizaje receptivo es el que se da directamente en el sujeto por medio de estímulos simples o cápsulas de información. Este aprendizaje se da principalmente por un proceso de memoria simple, en que un suceso o información es recordado por repetición constante. El nivel de aprendizaje se da en relación a la frecuencia con que el estímulo es captado por lo sentidos, piensa en memorizar una lista larga o un poema, sin duda tendrás que hacerlo varias veces, pero con las sucesivas repeticiones lograrás recordar sin mayores inconvenientes. 
Una de las características principales del aprendizaje receptivo es que en cierto sentido la información que trata de aprenderse es una conclusión. Es decir, en este tipo de aprendizaje la información que trata de trasmitirse ya está procesada, no se debe realizar una elaboración, sino que simplemente se debe recordar tal y como es entregada. 
Para lograr potenciar lo que aprendo como estudiante, durante las sesiones de aprendizaje receptivo es importante que los elementos sean bastante llamativos incluso hasta llegar a ser emocionalmente relevantes. Por eso, las clases dinámicas, interactivas y que sorprenden a los estudiantes pueden llegar a dar unos mayores resultados en cuanto a memorización de conceptos.
Algunas de las técnicas para estudiar en el tiempo que estuvimos trabajando con la línea de acción es este periodo de clases, aprendí algunas recomendaciones que más se apegaban a mi tipo de aprendizaje:
• Identifica las principales áreas de contenido que tienes que aprender.
• Enfócate en las fuentes de información clave para el examen: las notas, el libro de textos y/o lo que usted piense será cubierto completamente en el examen.
• Recuerda que es mejor entender y saber algunas cosas muy bien, que tener una gran cantidad material mal aprendido y desorganizado. 
• Otras sugerencias de gran ayuda: 
1. Enumera todos los temas clave que formarán parte del examen. Enumera los subtemas importantes para cada uno. 
2. Explora todos los materiales que se cubrirán, revisando aquellos que se estudiarán de una forma más intensiva. 
3. Anota todos los temas clave cubiertos en clase y en la lectura para la fecha de la prueba. 
4. Lee o relee todos los materiales no comprendidos, utiliza un propósito específico al leer. 
5. Desarrolla una base de información fundamental para cada tema. Para cubrir la información clave de las lecturas, puedes utilizar fórmulas de cuestionamiento como «quién,» «qué,» «dónde está localizado,» «cómo trabaja», las «características clave», «causa-efecto», y «ejemplos» para cada tema. En ocasiones, el alumno no resuelve adecuadamente el examen de ensayo debido a que interpreta de manera equivocada las instrucciones. A continuación se incluye un glosario en el que se explican los términos más comúnmente empleados en las pruebas de ensayo
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