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	LINEA DE ACCIÓN 3. COMO ESTUDIAR PARA EXÁMENES SEGÚN EL ESTILO DE APRENDIZAJE Y ÁREA DE CONOCIMIENTO



	



La información que abordamos dentro de esta linea de acción 3, hablamos sobre cómo prepararnos antes de lo exámenes, lo principal es poner atención en las clases y poder participar en las clases para tener mayor conocimiento del tema. Otra forma de ayudarnos a preparanos es necesario que mientras clases tomemos apunte, si lo hacemos bien desde la primera vez, nos servirá como una guia de estudio. 
Los exámenes de ensayo son otra forma de podemos preparar pues podemos identificar las principales áreas del contenido que tenemos que aprender, nos mencionaban que es mejor tener poco contenido y entenderlo y saber sobre el a tener una gran cantidad pero mal aprendido. 
Durante el examen la mejor forma de empezarlo es leyendo las preguntas para asi poder distinguir las que se nos hacen fácil y empezar por ellas, tenemos que evitar perder tiempo en las preguntas que no cuesten más trabajo, si tenemos alguna duda podemos preguntar al profesor que este aplicando el examen. Para finalizar el examen es necesario revisar que contestaste todas las preguntas y no dejar ninguna en blanco, si te quedaste con alguna duda durante el examen es importante aclarar la para comprender el concepto. 
Esta información que expusieron mis compañeras en clase me ayudó y me ayudan para mis futuros exámenes,  creo que otra de las maneras de estudiar antes del examen y que yo aplico, me a funcionado es poner atención en clase y tomando apuntes de palabras clave o dibujos refrentes , pues posteriormente solo ubicas las palabras o dibujos y solos te ayudaran a recordar el tema. El tiempo durante los exámenes es muy importante y la manera en que los manejas pues primero yo me voy a las preguntas las cuales se me las repuesta y después continuo con las que recuerdo un poco y al final dejo con las que se que me costaran más tiempo en contestarlas. Casi siempre que termino un examen reviso las repuestas dos veces para asegurarme y lo entrego , respiro y reflexiono sobre mis respuestas y solo espero los resultados con la mejor actitud.
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