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Dentro de esta línea de acción nos dieron a conocer distintas formas de llevar acabo formas de estudio para antes, durante y después del examen que nos ayudo a poder recordar que es importante la forma en la que aprendemos para que podamos llevar acabo un estudio eficiente para nosotras, en mi caso que soy kinestésica y visual lo que me ayudaría a centrarme más en lo que es el estudio previo al examen es tener en cuenta la forma en la que presento la información, llenarla de información y solo texto no me ayudaría a captar mi atención ni mi concentración, así que opto por opciones con imágenes, cuadros y colores para que me resulte más llamativo, también intento estar leyendo y preguntándome a mí misma mientras estoy caminando por mi cuarto ya que solo quedarme sentada no me ayuda en nada a poder estudiar ya que necesito estar moviéndome o tocando algo. 
Dicha información brindada en esta línea de acción me ayuda a ponerla en práctica ya que soy de las personas que por lo regular se ponen nerviosas al momento del examen y puedo olvidar lo estudiado, entonces gracias a las recomendaciones dadas, me hicieron darme cuenta de que relajarme y el leer detenidamente las preguntas me ayuda ya que aunque sea algo fácil de hacer por el nerviosismo o la adrenalina que siento al estar en examen, lo olvido, entonces el recordarlo no está de más.
Lo que si no tenia en cuenta el lo que se hace después de el examen regularmente solo lo presento y me olvido de el durante esta línea me hicieron darme cuenta que es importante después del examen recordar lo que hiciste y cuando te entreguen el examen revisar las respuestas incorrectas y dar una retroalimentación personal, así lo que es relevante en cada materia y lo que necesitamos para nuestra carrera no se ira a depositar simplemente al examen, si no, que se nos quedara en la memoria y podremos utilizarlo en nuestra vida de profesionales.
Gracias a esta información brindada durante esta unidad me doy cuenta de que es muy importante el tener a primera mano todo lo visto, ya que me puede ayudar en los próximos exámenes e incluso para estudiar lo visto después de clase para así poder quedarme con lo que realmente es importante y voy a utilizar en un futuro. También como futura educadora se podría utilizar para que los niños tengan un buen desempeño en nuestras clases y que no se sientan abrumados por tanta información.
Creo que si desde ya lo empiezo a poner en práctica mis evaluaciones serán mejores junto con mi promedio, de igual manera puedo tener a la mano la información de cada materia y poder tener un mejor desempeño en la universidad.
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