


Las Técnicas para presentar un examen nos ayudan demasiado a saber como podemos prepararnos mejor menciona que tenemos que Ordenar el espacio donde estudiamos, Mantener organizado el lugar en el que vamos a estudiar para evitará que nos distraigamos, Eliminar distractores ya que sin ellos tendremos una mejor atención, pensar de manera positiva ya que los pensamientos negativos impiden lograr nuestros objetivos, estudiar con tiempo, crear material que nos ayude a recordar información, motivarnos y practicar lo que hemos aprendido. 
La prueba de ensayo puede utilizarse para la evaluación diagnóstica, para la formativa y para la sumativa. Este tipo de prueba permite medir las habilidades que no pueden evaluarse con pruebas objetivas. Se recomienda la utilización de las pruebas de ensayo breve para medir aprendizajes que impliquen recuerdo de hechos, comprensión o aplicaciones específicas, Se marcan límites concretos en aspectos como:
La cantidad de tiempo y el número de palabras, líneas, párrafos o páginas.                                                                    El tema sobre lo que tiene que escribirse está claramente especificado.                                                            El formato de presentación puede estar determinado
Las pautas generales para la elaboración de las pruebas de ensayo son: Determinar los contenidos de la materia que nos interesa evaluar, Redactar un enunciado explicativo de la prueba y de los criterios de corrección que aplicaremos en la misma, Redactar las preguntas de la prueba con claridad con el fin de que no haya errores de interpretación sobre las respuestas que se piden, Ordenar las preguntas dentro del cuestionario y En el caso de actividades de autoevaluación, hay que preparar el material que tiene que servir para la corrección. 
Las recomendaciones para presentar un examen son 
Antes del examen Realizar una técnica de relajación, Comer normal, evitar tomar bebidas energéticas y no hablar sobre este antes de su aplicación. 
Durante el examen Leer todas las preguntas y si tienes dudas preguntar al examinador. Comenzar por las que mejor te sepas, Llevar un reloj para controlar el tiempo, Si te bloqueas, pasa a otra pregunta y sigue los consejos para no quedarte en blanco.
Después del examen No comparar resultados con tus compañeros, Dedicar tiempo a descansar el cuerpo y la mente antes de seguir estudiando.
Todas estas técnicas nos ayudan a organizarnos mejor en nuestros periodos de exámenes y a sentirnos mas preparados y confiados a la hora de la aplicación. 
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