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El prepararte para una evaluación no es algo sencillo aunque en este último tiempo no nos hemos sometido como tal a una evaluación por la nueva modalidad de trabajo virtual nunca está de sobra tener en cuenta estos pequeños tips que se nos brindaron en la clase de tutoría.
Estudiar conociendo mi estilo de aprendizaje lo facilita todo pues al conocer las estrategias que mejor te favorecen siempre te lo facilitara y obtendrás mejores resultados.
Buscar un lugar tranquilo y tener un lugar destinado donde no encuentres distracciones nunca está de más.
La autoevaluación es algo que yo solía acudir cuando tenía un examen importante y esta las hacía con mis amigas intentábamos estudian y al final entre todas realizábamos preguntas para ver si habíamos estudiado lo suficiente o debíamos seguir retomándolo.
El fijar un horario de estudio es otra técnica muy funcional para prepararnos para una evaluación, no es necesario estar estudiando día y noche simplemente 1 o 2 horas diarias es suficiente y de aquí otra importante es el descansar el dormir bien es muy necesario.
Los apuntes son esenciales para mi estilo de aprendizaje un dibujo, idea principal o palabra clave me ayuda muchísimo a recordar lo que estudie.
Los tips sobre antes y después del examen también son importantes retomarlos ya que por ejemplo ahorita ya olvidamos lo que es tener una evaluación, o bueno yo personalmente es lo que creo.
Estos tips nos ayudara mucho a cunado volvamos a retomar los exámenes y evaluaciones  nuevamente.
El compara nuestras respuestas no es una buena opción pues nos vamos a estar torturando desde antes de saber el resultado de la evaluación y la verdad no está bien.
El no perder tiempo con las preguntas y pasar a las siguientes es un buen tip cuando se trata de tiempo, no hay que perder tiempo después podemos regresarnos y retomarlas con más calma.
El conocer estas estrategias que nos brinda la clase de tutoría es algo esencial y muy necesario que nos ayudara a lo largo de estos cuatro años y hasta más adelante.
[bookmark: _GoBack]El haber realizado videos con estos puntos fue algo que favoreció de igual manera mi estrategia de aprendizaje pues el visualizar y ver las buenas presentaciones de mis compañeras causa que preste una mayor atención y retenga mejor la información.
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