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Al momento de estudiar para un examen yo utilizo el estudiar unas horas después de la clase, luego repasar todo lo visto en la emana y al final repasar todo un día antes del examen. 
Normalmente lo que hago es realizar preguntas de cada tema, mas o menos preguntas que creo que vendrán en el examen, normalmente esas preguntas las contestamos entre un grupo pequeño de amigas, con ellas hacemos un tipo concurso. Otra cosa que hago al momento de estudiar para un examen estudio las palabras claves que creo que podrían venir y sus significados, cuando son respuestas abiertas hago una redacción de lo visto en la unidad para saber mas o menos como responder, cuando el tema tiene nombres muy complejos de los que me tengo que acordar, hago una canción o una serie de rimas para no olvidar las palabras, también cuando son palabras muy complicadas de escribir o conceptos algo complejos, lo que hago es relacionarlas con otras palabras o con dibujos.
Al momento del examen, intento relajarme y decirme a mi misma, que estoy dando mi mayor esfuerzo y que si salgo mal no es mi culpa por que di lo mejor de mi, justo al momento de empezar el examen respiro hondo y dejo que todo fluya, intento ser muy positiva ya que creo que si piensas que todo saldrá bien, así será. Cuando estoy realizando un examen y no se me alguna respuesta la dejo al final para poder realizar las demás o empiezo con la sección que tengo mas fresca, normalmente es el ultimo tema que se vio. 
Al momento de terminar el examen, si tengo otro en ese mismo día, me pongo a estudiar un rato, hasta que salgan mis amigos del examen.
Después de que alguien salga del examen, me compro alguna bebida o comida que me guste, creo que yo misma me premio con el esfuerzo con el que realice el examen. 
Todo esto me ha ayudado a no estresarme tanto, tal cual lo hacia en el pasado, por consiguiente me daban muchas migrañas y gastritis. 
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