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COMO ESTUDIAR PARA EXÁMENES SEGÚN EL ESTILO DE APRENDIZAJE Y ÁREA DE CONOCIMIENTO

Obviamente como a todos o la mayoría se nos facilita más los exámenes de opción múltiple porque forman la base de cualquier encuesta o cuestionario al proporcionar un conjunto de opciones de respuesta que podemos seleccionar, este tipo de pregunta no solo le da balance a la encuesta, sino que también la hace más fácil y rápida de contestar, te da una idea de la posible respuesta y cuando es de pregunta abierta en ocasiones no tienes idea de lo que se habla o de cómo iniciar la respuesta.
Para esto es importante identificar la estructura de la pregunta si es muy larga, se identifican las ideas principales, incluyendo el verbo, leer la pregunta, analizarla y contestarla en la mente para después buscar las opciones que se parezcan más a la respuesta que pensaste. Algunos tips que aprendí en esta lectura y que más o menos ya tenía en cuenta es la de poner atención si la pregunta está formulada de manera negativa, para encontrar la respuesta correcta, eliminando todas las que no lo sean. 
Se deben de leer las instrucciones y preguntas con calma, esto siempre me lo han dicho, que hay un tiempo establecido para cada uno de los exámenes y te dan el tiempo adecuado para que revises y vuelvas a revisar cada una de las preguntas, para eso hay que tener en cuenta el número de preguntas, la dificultad de cada una para elegir las más difíciles al principio y las fáciles al final, y calcular el tiempo para responder cada una.
Observar las palabras clave o ideas principales que contengan las preguntas, porque la mayoría de las veces ahí se nos dan las respuestas. También se debe o puede utilizar una guía, en mi caso siempre busco los temas que hemos visto en clase o si el docente nos proporciona los temas a tratar, elaboró preguntas que creo conveniente y las anoto separando cada tema, las respondo, después la reviso y al final me pongo a estudiar.
Es más conveniente estudiarlas en la noche así mientras duermes que se despeja tú mente, se queda guardado lo último que viste, y así en la mañana al despertar es de lo primero que te acordaras, y a mí, también me funciona perfectamente el darle una última estudiada poco antes de iniciar clases o el momento de el examen y así cómo que a presión se me quedan más las cosas.
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