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Línea de acción 3: como estudiar para exámenes según el estilo de aprendizaje y área de conocimiento

En base a la lectura de línea de acción 3: como estudiar para exámenes según el estilo de aprendizaje y área de conocimiento, me pude dar cuenta de que todos los tips, consejos, estrategias que nos dan son demasiado buenas, porque es cierto que antes de dormir si estudias un poco puedes al día siguiente que es el examen recordar lo visto y sacar buenas notas. 
Es de mucha importancia también el saber organizar los tiempos en los que se trabaja para así, no estar a las carreras queriendo estudiar todo lo que se vio en la unidad al dia siguiente del examen porque, aunque tu digas si, si puedo, no vas a poder y no vas a recordar nada al día siguiente  a la hora del examen.
Uno de los tips que me quedo muy pegado es tener información de bolsillo, es decir para estudiar después o en ratos libres para así poder estar estudiando poco a poco y no te fastidies estudiando siempre, también es bueno tomar notas cada día de clases ara que esas notas te ayuden a estudiar a la hora de tener un examen.
Es bueno recordar que cada uno tiene distinto tipo de aprendizaje, entonces a algunos les sirve estar leyendo todo y subrayando u a otros tomar apuntes en postits, pegatinas y decorarlo para así recordar mejor la información y otros viendo videos, en lo personal a mí me sirve más, apuntar todo y subrayar de diferente manera lo que es importante lo que tal vez puedan preguntar, pero siempre de diferentes colores. 
[bookmark: _GoBack]Y por último, pero no menos importante siempre hay que estar al penden diente de todas las clases, poner mucha atención para poder tener éxito y poder sacar la calificación esperada y aprobatoria, y recuerda siempre tomar tus clases con motivación y como si siempre fuera un examen nuevo, nunca te des por vencido, aun que tu sientas que ya no puedes más, siempre veras ese rayito de luz saliendo por tu ventana que será la motivación que estás buscando.
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