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Curso: Artes Visuales
Maestra: Silvia Erika Sagahón Solís
Alumnas:
Edna Natalya Dávila Bernal #2
Tamara Lizbeth López Hernández #7
Katya Rocío Quintana Rangel #13
Aneth Giselle Saavedra Salais #17

Grupo: 3°B

Evidencia de unidad III: Periódico mural
Unidad III: La didáctica de las artes visuales escolares y su desarrollo en el preescolar.	
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
Saltillo, Coahuila                                                                       26 de junio del 2021
LA DIDÁCTICA DE LAS ARTES VISUALES ESCOLARES Y SU DESARROLLO EN EL PREESCOLAR
“La educación debería fortalecerse con otros tipos de saberes más allá de los teóricos o técnicos, que sean más incluyentes, complejos y con una conciencia planetaria y mostrar así el vínculo entre la unidad y la diversidad de todo lo que es humano” (Sotelo & Domínguez, 2017) En este caso, cuando nuestro objetivo es enseñar lo más puro y significativo de las artes, debemos centrarnos en la idea de que en realidad seremos facilitadores de experiencias significativas para con los niños, aun así debemos de tener en cuenta la metodología que se usará para enseñar las artes visuales.
Algunos autores mencionan que el arte no puede ser enseñado por ser una habilidad con la que se nace y si no se nace no se puede enseñar, pero como docentes, estas ideas podemos dejarlas de lado pues lo que se busca en realidad es que el niño viva experiencias que lo acerquen más a su desarrollo como ser humano y ser sociable, el punto es el mismo entre lo que busca un artista y lo que buscamos para los niños: la transformación del ser.
Acha (2010) nos menciona 5 técnicas de arte que pueden ser enseñadas: 
Técnicas Artísticas: la creación no existe sin técnicas. La artística no es una técnica cualquiera, sino una utilización de ella con fines estéticos y de apreciación. Todas las técnicas son enseñables, aunque no con resultados iguales para todos los alumnos.
Técnicas sensoriales: Se centran en los materiales, herramientas y procedimientos propios de las técnicas manuales y corporales, vinculadas directamente con la producción de las artes musicales y corporales, literarias y plásticas. Se desglosan en materiales, herramientas y procedimientos y que sirven para pintar, esculpir, diseñar, hacer grabado o dibujar. Son además los instrumentos musicales, las coreografías, los textos literarios entre otras. 
Técnicas estéticas: Están relacionadas con la sensibilidad o el gusto, además de poseer la capacidad de traducir en sentimientos estéticos las sensaciones que nos produce lo percibido por algunos de nuestros sentidos al estar expuestos al acto artístico o cultural. La educación artística escolar guiará los hábitos estéticos del joven y los ampliará y corregirá. Le enseñará a identificar los valores estéticos y a reconocer los valores estéticos de otras culturas, así como a reconocer los suyos. Se puede además enseñar a expresar con precisión y libertad sus experiencias estéticas sin buscar únicamente el halago o la confirmación de sus preferencias.
Técnicas mentales: Tienen que ver con la memoria, el raciocino, la lógica. 
Técnicas creativas: Todas las técnicas hasta ahora vistas desembocan en la creatividad que es la cúspide. Buena parte de la creatividad es enseñable, así como casi la totalidad de los tipos de creatividad.  

¿Qué técnicas se pueden implementar dentro de las actividades para introducir a los alumnos en el área artística?
Dentro del área artística podemos crear diversas actividades para los alumnos dentro del preescolar, estas actividades se pueden derivar de diversas ramas del arte, sin embargo, nos enfocaremos en algunas técnicas de pintura las cuales son necesarias y fundamentales para introducir al alumno en el ámbito artístico. La primer técnica es tridimensional y se llama “arte – objeto”; el “arte objeto”, es muy importante y necesario trabajarlo en preescolar, además de que es una herramienta muy creativa y divertida para usar en diversas actividades con los alumnos en preescolar; a través de ella, los alumnos pueden familiarizarse e involucrarse con el tema artístico, ya que logran descubrir el propósito de este. 
El arte objeto, puede utilizarse como una actividad dentro del preescolar, ya que los alumnos pueden crear o elegir objetos que sean muy representativos o significativos para ellos y plasmarlos como una obra artística, al mostrarle su objeto a los demás lograrán transmitir diversas emociones, sentimientos, mensajes, pensamientos o ideas dentro de otras personas. Los alumnos lograrán expresarse y las personas que admiren el arte, lograrán ver más allá de un objeto, podrán percibir a la persona y el sentimiento que esta tuvo al momento de crear o elegir el objeto representativo.
La técnica del arte objeto es diferente para cada una de las personas, ya que todos tenemos una diferente forma de ver y percibir la vida o el mundo que nos rodea; al momento de encontrarnos en una exhibición y encontrarnos con un objeto común y corriente, para nosotros no puede significar nada, o no podemos ver algo dentro de él, pero para el artista significa todo, cuenta con un sentimiento muy importante e inexplicable. 
Por otro lado se encuentra el videoarte. El videoarte es un medio artístico que utiliza imágenes en movimiento, a partir del video, la televisión y el cine, los que pueden acentuar otras disciplinas artísticas o destacarse por sí solo por medio de las instalaciones. 
La distinción característica principal de esta forma de arte, es que no utiliza una narrativa concreta o una historia definida como el cine. En el videoarte, las filmaciones son diseñadas para transmitirle al espectador algún tipo de emoción.
El videoarte se puede dividir en dos metodologías de presentación diferentes:
· Canal individual. 
· Técnicas de instalación.
Las presentaciones de canal individual son mostradas al espectador de manera similar a las de la televisión en las cuales el arte es simplemente transmitido, mientras que en las técnicas de instalación el video es utilizado como una faceta más involucrada en la obra en general. Esencialmente, el video simplemente se vuelve parte de la pieza, la cual puede involucrar otros medios también como lo son el diseño, el arte electrónico, la arquitectura y la escultura.
Y por último, se encuentra el óleo. Su nombre proviene del aglutinante aceitoso que contiene, ya que está compuesto por pigmentos y aceites. Es una técnica muy utilizada porque permite conseguir variados efectos de claroscuro, colores y texturas. El soporte más utilizado es el lienzo, tela de lino o algodón, al que se añade una imprimación que permite aplicar la pincelada. El lienzo se tensa sobre un bastidor de madera. También se pueden utilizar otros soportes para pintar al óleo como las tablas de madera pegadas a un bastidor.
Las actividades plásticas son una de las expresiones más gratificantes para los niños en sus procesos de desarrollo y en sus capacidades de conexión con el mundo. En los dibujos y pinturas el niños plasma sus actitudes, sentimientos y pensamientos, son manifestaciones espontanea, inocentes y placenteras para los infantes. Para los niños su trabajo es un medio para exteriorizar sus ideas y emociones, necesitan mostrar tanto en el proceso como en la terminación su trabajo para recibir la aprobación y el estímulo que fomenta su imaginación y su fantasía. El apoyo a los procesos creativos del niño es esencial para el desarrollo de dicha creatividad y confianza en sì mismo. Las manifestaciones de la expresión gráfica y plástica de los niños tendrán repercusión en los futuros creativos del adulto (Sainz, A., 2011).


La función del maestro es la de favorecer el autodescubrimiento del niño y estimular la profundidad de su expresión. Al enseñar arte a los niños, un factor muy importante es el propio maestro; sobre el recae la importante tarea de crear una atmosfera que conduzca a la inventiva, a la exploración y a la producción. 
Se deduce que el papel del docente es fundamental, ya que debe ser totalmente congruente en relación con todos los elementos mencionados, al contactar a sus alumnos con cualquier actividad artística.
El programa de estudios Aprendizajes Clave (SEP, 2017) nos dice que, en el nivel preescolar, esta área está orientada a que los niños tengan experiencias de expresión y aprecien obras artísticas que estimulen su curiosidad, sensibilidad, iniciativa, espontaneidad, imaginación, gusto estético y creatividad, para que expresen lo que piensan y sienten por medio de la música, las artes visuales, la danza y el teatro; y a que se acerquen a obras artísticas de autores, lugares y épocas diversos.
Por lo tanto, el papel de docente en la enseñanza de la educación artística consiste en: 
1. Estimular a los niños para que imaginen, razonen, sientan y se expresen. propiciando la producción de creaciones al dibujar, pintar, bailar, modelar o actuar.
2. Abrir espacios de intercambio necesarios para que conversen acerca de sus producciones, comuniquen a los demás qué quisieron transmitir o expresar y escuchen a sus compañeros cuando expliquen lo que ellos ven o interpretan en esa producción.
3. Es necesario proporcionar ayuda y apoyo a los niños en sus creaciones: escuchar sus planes de producción, realimentar y mostrar interés por lo que llevan a cabo.
4. Hay que tener la capacidad para detectar los intereses y motivaciones de los alumnos, y así, poder diseñar actividades acordes a ellas.
5. Es importante ser espontáneos y auténticos, hay que permitir al niño ser libre en sus producciones.
6. Mantener una actitud abierta en la interacción con los ellos.
7. Ampliar su conocimiento de la diversidad de recursos para la expresión, facilitando el uso de ellos para nutrir ese aprendizaje.
8. Fomentar el reconocimiento de la diversidad cultural, cuando pongamos a su disposición diferente música y pintura.
9. Flexibilidad para aceptar y fomentar pensamientos y expresiones como actividad creativa.
10. Sin maestros creativos no puede haber alumnos creativos.

El concepto Artes Visuales se gesta a fines de la II Guerra Mundial, cuando los artistas europeos que habían emigrado a New York asientan una producción artística que se relaciona con la libertad expresiva y formal propiciada por las vanguardias de fines del S. XIX, a lo que se sumó el crucial empuje que significaron las propuestas de Marcel Duchamp. 
Los artistas visuales normalmente circulan por diversas áreas creativas: diseñan ambientes o instalaciones, crean actos teatrales efímeros o performances, luego se interesan en utilizar videos, imágenes de TV y medios digitales, experimentan integrando la escultura con la pintura o con la imagen en movimiento, recogen objetos y los utilizan estéticamente, intervienen fotografías, recurren a la música o a la luz, se alimentan del cómic, del imaginario popular y los medios de masas, o toman prestado elementos de la publicidad y el diseño.
Y muchas veces, crean y diseñan la obra, pero otras personas las hacen.
Básicamente, las ideas que definen el Arte Visual son:
A) Apropiación, por parte del artista, de una cantidad ilimitada de recursos, así como de estilos, incluso de siglos pasados (Renacimiento o Quattrocento, Barroco, Neoclasicismo, Romanticismo), los que son incorporados de modo innovador al interior de las composiciones.
B) Circulación y Experimentación, puesto que la gran mayoría de los artistas cuenta con una disciplina base, por ejemplo, pintura o fotografía, pero investiga otras disciplinas que puedan potenciar estéticamente su producción; ésta es vista entonces como una continuidad (basada en conceptos) que se presenta a través de diferentes soportes y materias.
C) Pluralismo y Globalización: tiene que ver con la fluida comunicación entre artistas de distintos países y continentes, facilitada por medios de comunicación como Internet, o por las cada vez óptimas condiciones de viaje, traspaso de fronteras y emigración. El fenómeno de la globalización permite un enriquecimiento del lenguaje artístico, puesto que ingresan a la "escena internacional" artistas tercermundistas que aportan elementos estéticos de su propia cultura; así mismo, se produce una suerte de similitud general en el estilo: ya no se distingue una obra como característica de un país, y tampoco es relevante que así sea.
D) Estrategias Expositivas: tanto los artistas como los curadores buscan nuevas estrategias expositivas acordes a la naturaleza de las obras, creando exposiciones innovadoras en ideas, montaje y formatos. Experimentan con la ocupación de espacios públicos o sitios abandonados, la instalación de la muestra exclusivamente en Internet o en periódicos, y también con variaciones en la duración de esta: desde pocas horas, hasta el clásico período de varias semanas o meses de exhibición.

El periódico espacial (visual-textual): https://padlet.com/krqr251113/arwd5u3whsjy5130 
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RÚBRICA PARA EVALUAR TEXTOS ESCRITOS BREVES

	
	 CRITERIOS 



	
	 INDICADORES 




	
	
	MUY BIEN


( 10 )
	
	                BIEN
                ( 9- 8 )



	
	REGULAR

	( 7-6 )



	
	NECESITA MEJORAR
( 5 )




	

REDACCIÓN  Y ORTOGRAFÍA
	Utiliza un lenguaje claro, lógico, coherente sin errores de ortografía.
	Existe ligera dificultad de coherencia y lógica, solo un error de ortografía.
	Ideas lógicas pero confusas para el lector y presenta de 2 a 5 errores de ortografía.
	No desarrolla ideas claras y presenta más de 5 errores de ortografía.

	
	 VINCULACIÓN CON EL TEMA SOLICITADO 



	Vinculación clara y directa con el tema solicitado.

	Poca vinculación clara y directa con el tema solicitado.

	Mínima vinculación clara y directa con el tema solicitado.

	Nula vinculación clara y directa con el tema solicitado.


	
	 OPINIÓN O ANÁLISIS 



	Está claramente definido el análisis u opinión.
	Hay manifestaciones de análisis pero no están definidos.
	La opinión y análisis son muy pobres y carecen de lógica.
	No hay análisis ni opinión, solo comentarios.
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INSTRUCCIONES: Retinete con fu equipo de trabajo y valoren los siguientes aspectos: participacion en el equipo, responsabilidad
compartida, calidad de la interaccién y roles dentro del grupo. En cada uno de estos aspectos tendrén que valorar, de acuerdo a las

5 Escuela en Red
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RUBRICA SOBRE LA ACTIVIDAD COLABORATIVA
(AUTOEVALUACION POR EQUIPO)

Equipo

descripeiones referidas, cudl se acerca més a la dindmica que se generd al interior de fu equipo

Por cjemplo. si en el primer rubro PARTICIPACION EN EL EQUIPO. consideran que SOLO UNA O DOS PERSONAS
PARTICIPARON ACTIVAMENTE su desempeiio en equipo en este rubro serd INCIPIENTE y en la columna de PUNTUACION

Fecha:

colocarén 1. Contesten con toda sinceridad, este es un ejercicio de auto reflexién que nos permite mejorar.

Parficipacion en el | Sélo una o dos personas | Al menos lamitadde | Al menos 314 partes de Todos los estudiantes.
equipo participaron os estudiantes aportaron os estudiantes participaron con enfusiasmo
activamente ideas participaron activamente
Responsabilidad | Dependencia exclusiva | La responsabilidad se | La responsabilidad fue | La responsabilidad de Ia farea
compartida enunapersona | comparti entre la mitad | compartida por la mayoria | fue siempre compartida
de los participantes de los miembros
Calidad de la Poca interaccion: Algunas habilidades Los alumnos mostraron Se exhibieron excelentes
Inferaccion | conversaciones breves: | para la interaccion: idoneidad para la habilidades para escuchar y
algunos estudiantes se | escucha atenta; algunas | interaccién; discutieron | liderar: los estudiantes reflejaron
muestran desinteresados | evidencias de discusion | animadamente centrados | interés por las opiniones de los
o distraidos o de biisqueda de enla tarea demis durante las discusiones
altemativas,
Roles dentro | No se hacen esfuerzos | Los estudiantes tienen | Cada alumno fiene un rol | Cada alumno tiene asignado un
del grupo por asignar roles alos | roles asignados pero los | - asignado, pero los roles | rol claramente definido; los
alumnos tespetan escasamente | o estan claramente ‘miembros del equipo
definidos o los alumnos desempefian sus roles
10 se adhieren eficientemente
consistentemente a ellos
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