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Diferencia de clase en la educación 
En el ámbito educativo han surgido nuevas formas de enseñanza y aprendizaje como lo es la educación a distancia. Esta modalidad cuenta con una historia de más de cien años, es hasta el surgimiento de las tecnologías de la información y la comunicación , que aplicadas a la educación, han representado un nuevo impulso y la posibilidad de ofrecer más oportunidades educativas para aquellas personas que tienen necesidad de superarse profesionalmente, surgiendo de esta manera formas y modelos educativos novedosos.
Es necesario considerar las diferencias en las estrategias educativas, pues cuando no se tiene la información adecuada o suficiente sobre lo que caracteriza a la educación a distancia en línea 

Diferencia de cultura en la educación.
La cultura es el conjunto de formas de vida, conocimientos y expresiones de una sociedad, la educación, es un proceso complejo, sociocultural e histórico mediante el cual se transmiten conocimientos, valores y principios, la diferencia es que la cultura es como el estilo de vida del individuo, mientras la educación es tú cantidad de conocimientos 

Diferencia de idioma en la educación 

Diferencia de religión en la educación 
Todo el proceso de globalización acapara todos los ámbitos de la vida humana, incluidos los conceptos educativos y los religiosos. Asimismo, el nivel mundial el 50% de los niños en edad escolar no asiste a ninguna institución oficial.
Lo anterior, puede provocar que una baja calidad de vida y por ello pueden ser víctimas de mercaderes religiosos que a manera de estupefacientes les hacen ingerir diversas posturas de la religión.
La educación y la religión en México, pueden llegar a tener una relación estrecha. Lo cual indica que, la vida en los colegios, públicos y privados, de este país sí son un tanto religiosos.
La educación  mediante la integración en los currículos del idioma y la cultura de diversos grupos étnicos/nacionales, se espera, por un lado, que la escuela contribuya a tender puentes entre ellos y, por otro, que los alumnos pertenecientes a minorías adquieran competencias en la "cultura dominante", pero no a expensas de la propia "herencia cultural", que debe ser conservada y fomentada. La inclusión de estos contenidos en los currículos tendrá un efecto positivo en los auto conceptos de los individuos de las minorías y, por tanto, también en su rendimiento académico. 

Diferencia de género en la educación 
La igualdad de género en educación no solo es una preocupación de los Estados, sino que constituye una de las demandas centrales de los diversos organismos internacionales. Desde la Conferencia Internacional sobre la Población y el Desarrollo (El Cairo, 1994) hasta los Objetivos de Desarrollo.
El enfoque de género es un objetivo declarado en prácticamente todos los planes considerados. Así se promueve considerar la perspectiva de género durante el diseño, la implementación y la evaluación de las estrategias nacionales de desarrollo, las políticas y las intervenciones orientadas a garantizar el derecho a la educación.
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Diferencia de capacidad matemática en la educación 
Las capacidades relacionadas con el desarrollo lógico matemático están estrechamente ligadas al funcionamiento de la inteligencia, y esto nos ayuda a comprender la formación de dichas capacidades.
La formación de las capacidades que posibilitan las operaciones y funciones lógico matemático construye un proceso en el que se concede prioridad a la práctica del niño y en el que interviene la actuación conjunta de una serie de factores.
 
Diferencia de sexualidad en la educación 
La educación sexual es una enseñanza de alta calidad y el aprendizaje de una amplia variedad de temas relacionados con el sexo y la sexualidad; explorar valores y creencias sobre estos temas y obtener las herramientas necesarias para manejar las relaciones y nuestra propia salud sexual. La educación sexual puede darse en las escuelas, en lugares comunitarios, o en línea. Planned Parenthood cree que los padres juegan un rol central en proveer educación sexual
Una educación sexual integral se refiere a programas desde preescolar hasta el grado 12 que cubren una amplia gama de temas relacionados
Los fundamentos de una diferenciación en la educación. 
Los derechos de los niños en la educación 
Todos tenemos una responsabilidad para con los niños, no solo para proteger a nuestros hijos, sino para garantizar los derechos de todos los niños independientemente de la parte del mundo en que les haya tocado nacer. Porque no todos los niños tienen los privilegios de nuestros hijos.
Todos los niños tienen derecho a una educación, independientemente del sexo, religión, nacionalidad y cualquier otra condición. El Estado debe hacer todo lo posible para garantizar el acceso de los niños a la educación.
La responsabilidad moral y legal en su educación 
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