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Escuela Normal de Educación Preescolar Del Estado de Coahuila

Evidencia de unidad III
Función de títeres
Se acerca la tormenta
Curso: Atención a la diversidad
Docente: Mayra Cristina Bueno Zertuche
Alumna: Fernanda Merary Ruiz Bocanegra NL:17

UNIDAD DE APRENDIZAJE III. HACIA LA CONSTRUCCIÓN DE AULAS Y COMUNIDADES EDUCATIVAS INCLUSIVAS
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
· Colabora con la comunidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, en la toma de decisiones y en el desarrollo de alternativas de solución a problemáticas socioeducativas.

Se acerca la tormenta
Propósito: Presentar la obra de teatro “se acerca la tormenta” en donde se muestra un mensaje, para ayudar a esos compañeros o personas fuera de su vida escolar, que necesitan nuestra ayuda. 
Personajes: 
Castor 1: Bodi 
Castor 2: Jhon
Castor 3: Joky 
Contexto 
Un lugar muy hermoso con mucha naturaleza, en una presa, donde viven familias de castores.

Todas las personas somos buenos para algo, y eso nos hace ser más rápidos en eso que somos más buenos o dominamos, pero encontraremos personas que necesitan de nuestra ayuda, los niños pueden ayudarse entre ellos, observar quienes son esas personas que necesitan un poco más de ayuda y ayudarles. 


Link: https://youtu.be/heBYcdtr_sU
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