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Se pretende analizar la importancia que tiene la literatura en el desarrollo del niño en la etapa preescolar, así como sus beneficios, y estrategias para iniciar el contacto del niño con la literatura infantil. Esto para identificar cómo podemos fomentar la lectura desde temprana edad y así desarrollar capacidades integrales, especialmente competencias comunicativas. El problema incide en que muchas de las veces las prácticas de lectura, no se comparten de la forma correcta con los niños, por esta razón Lerner (2001) menciona que es necesario crear una escuela donde la comunidad de lectores, se den la oportunidad de acudir a los textos para buscar una respuesta a sus problemas, tratando de encontrar información para comprender algún aspecto que se les dificulte; deseando conocer otros modos de vida e identificarse con otros autores y personajes diferentes a ellos. Pero la problemática se genera desde que en el contexto familiar no se practican hábitos de lectura o no se tiene un acercamiento con los libros, así mismo, en muchas ocasiones no se le da al niño una correcta introducción a la lectura generado un bajo aprendizaje y se les cierran distintas posibilidades de estudio, como resultado que en un futuro sufran. Por esta razón es necesario aprovechar que desde temprana edad se pueda dar un correcto estímulo a la lectura, es de suma importancia que el adulto, se acerque, perciba y muestre empatía hacia el niño en el momento de estar fomentando la lectura.
La investigación se desarrolla en un contexto educativo, dentro de una vivienda debido a la contingencia sanitaria que se está viviendo, donde el principal objetivo es crear un ambiente adecuado para que los alumnos utilicen el lenguaje oral, pero principalmente tengan la oportunidad de interactuar con libros de su preferencia, que les llamen la atención y que les permitan razonar de acuerdo a lo leído. El lugar cuenta con el mobiliario básico y en buenas condiciones, es considerablemente amplio, su iluminación es adecuada para mantener una visibilidad buena para los niños. Es un total de cinco niños de entre 5 y 6 años, tres de ellos estudian en el jardín de niños “Velia Graciela Flores” y los otros dos niños se encuentran en el jardín de niños “Narciso Mendoza”.
La presente investigación contribuirá a conocer sobre una panorámica general del problema, en la que se denota la constante dificultad de incentivar a los niños y niñas de preescolar para la aprehensión significativa de los hábitos de lectura.
Es por eso que actualmente el proceso de formación de niños lectores, debería ser de gran importancia para todos los docentes que participen dentro de la educación. Considerando que es en el nivel preescolar donde hay que trabajar explícitamente en la formación de lectores, pues los primeros años de vida son muy importantes para la retención y desarrollo de habilidades, enriqueciendo de igual manera el desenvolvimiento personal y social (Zamora, 2006).
A lo largo de las experiencias vividas en las jornadas de práctica y observación, se detectó que algunas de las educadoras llevaban a cabo una enseñanza “formal” con altas exigencias de la lectura en el nivel preescolar, pero esto solo provocan frecuentes fracasos académicos y falta de motivación de los alumnos.
El propósito de dicha investigación, es dar a conocer la importancia de introducir la literatura en niños de edad preescolar de una forma significativa. Desde este enfoque, se pretende, metodológicamente, ofrecer un giro lingüístico en los procesos de literatura. Este planteamiento tiene su argumento en torno a la práctica de resultados que se efectuará.
Introducir la lectura en niños de edades preescolares implica aplicar estrategias pedagógicas que faciliten los procesos de la lectura en el contexto preescolar, desde un desarrollo metodológico de carácter descriptivo. Favoreciendo vivencias y experiencias de lectura.
Estas estrategias deben considerar los diversos géneros literarios y ofrecer la oportunidad de trabajar con otros alumnos para analizar e interactuar con los libros, logrando así que los libros se hagan indispensables vinculados al trabajo en las aulas (Morales, 2015).
El problema detectado, está centrado precisamente en esto, puesto que no se aplican dichas estrategias, generando en los alumnos “aburrimiento”. sin darle un sentido a lo que escuchan de las lecturas. De la misma manera, se dan a conocer algunas soluciones que se argumentan en torno al fracaso escolar.
Los beneficios que el hábito de la lectura ofrece, se adquieren más satisfactoriamente, si se inicia desde los primeros años de vida como un vehículo de comunicación que implica una serie de ventajas en el desarrollo del menor. Tomando en cuenta estas consideraciones, se debe lograr en niños y niñas las adquisiciones que faciliten la lectura con el empleo de diversas prácticas de la misma estimulando dichas adquisiciones.
Hoy en día a la lectura no se le ha tomado tanta importancia como lo merece, esto se puede observar en algunas aulas de clase en jardines de niños, donde los libros no se muestran de una llamativa al niño, o no están a su disposición y no se cuenta con un espacio apto.
Como menciona Duran (2002) que a la hora de ofrecerle un libro a un niño se debe hacer de una forma especial, ya que no se puede creer que las imágenes y los colores llamativos son suficientes y pertinentes para dar a conocer o imaginar la realidad, que trae consigo una infinidad y variedad de mensajes.
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El objetivo general que se pretende obtener con esta investigación es conocer las estrategias para introducir la lectura temprana a niños de entre 3 y 5 años, como factor determinante para mejorar el rendimiento escolar.
De igual manera, es importante alcanzar los objetivos específicos: 
Analizar diferentes métodos y estrategias de la lectura temprana en preescolar.
Distinguir los beneficios de la lectura temprana en el rendimiento académico de los niños preescolares.
Implementar un rincón de lectura dentro del aula en preescolar.
Tomar en cuenta los logros en la aplicación del rincón de lectura dentro del aula en preescolar.
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Se puede considerar que un buen libro infantil, descubierto y disfrutado durante la niñez, sin duda va construir una experiencia importante e insustituible que será determinante para desarrollar su sensibilidad y orientar sus intereses. (Gonzales 2007)
Según Cervera (1984) la literatura infantil puede definirse como “El conjunto de producciones y actividades que tienen como vehículo la palabra con finalidad artística o creativa, y tienen como receptor al niño”. La lectura en la infancia brinda infinitas ventajas para los niños, basta con conceder algunos minutos cada día a los libros para que niño se acostumbre por sí solo a pequeñas sesiones de lectura diaria, sin embargo, si el hábito de leer no se fomenta desde bebés, los niños tienden a tener su primer contacto con la lectura en la primaria, y es aquí donde los libros pasan a ser una diversión a solo una actividad escolar. Es por eso que en los primeros años de vida son muy importantes en donde se adquiere más fácilmente la información de acuerdo a cada una de las experiencias vividas respecto a las prácticas de la lectura.
Cualquier niño adquiere rápidamente las formas de discurso narrativo a través de la narración natural desarrollada en la comunicación humana de su entorno, es decir, entiende que narrar es una técnica aceptada socialmente para hablar sobre el mundo real o para imaginar mundos posibles. la costumbre de contar cuentos ampliará este conocimiento. No es necesario esperar a que un niño lea para que él pueda tener contactos con los libros. Hay libros para todas las edades, libros sólo con imágenes, para que los padres vayan indicando el nombre de cada imagen y haciendo que el bebé lo repita, aunque en ocasiones contamos con las herramientas adecuadas pero no sabemos darle el uso adecuado para despertar el interés de los pequeños; también hay libros con vocabularios, es decir, que además de la imagen lleva también el nombre debajo de la misma, para que él bebé vaya visualizando las letras y las palabras; los libros con texto e ilustraciones para los niños que ya saben leer, esto se puede lograr comenzando por el interés de los padres y brindándoles a los niños la oportunidad de interactuar con los libros, explorando y visualizando material de acuerdo a sus edades. Es evidente que no podemos entender la literatura como un aprendizaje restringido en los niveles de educación preescolar. El proceso que los alumnos llevan para iniciarse en el mundo de la literatura, debe ser continuo que se alarga a toda la escolaridad y más allá si la entendemos como una habilidad interpretativa, sin embargo, un punto muy importante es, que dicho proceso empieza antes de la escolarización puesto que los niños y niñas llegan a la escuela con muchos conocimientos sobre este tema (Colomer, 2004).
El cuento es básico para el desarrollo intelectual de los niños. Al contarles un cuento, despertamos su imaginación, aprenden conceptos nuevos y a relacionarse empáticamente con su entorno. Algunos cuentos pueden ayudar a los niños a aprender a resolver conflictos, a superar temores, etc. Se trata por tanto de una buena herramienta de aprendizaje en la etapa infantil.
Compartimos aquí el cuento “Pacific y el plástico” narrado por la alumna Mª Carmen Domínguez como un ejemplo de algunos cuentos infantiles. 
ANEXO 1 EJEMPLO DE CUENTO “PACIFIC Y EL PLÁSTICO”

Los primeros programas de aprendizaje lector se centraban en la lectura de textos expositivos y generaron métodos de estudio 0 prácticas de “técnicas de estudio”. Colomer (1993) nos menciona que en los últimos años se ha visto la necesidad de utilizar dichas técnicas dentro de las prácticas en el aula, basándose en entender lo que los textos proponen, que capacidades y conocimientos requiere el lector y qué características textuales favorecen o dificultan su comprensión. 
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Queda claro que la literatura, es influenciada por las circunstancias de la vida a edades tempranas.
La literatura ha ocupado un importante lugar en la formación de los niños en la escuela, esto se refiere a que la literatura hace aparición, ya sea oral, bajo la forma de cuentos y juegos o escrita vinculada especialmente a la lectura.  
Cuando un niño inicia el hábito de la literatura desde que ingresa al preescolar, puede asegurar un buen rendimiento académico al transitar por los siguientes niveles de educación. 
La lectura es un proceso complejo y más con los niños, requiere de procedimientos, secuencias de acciones y procesos que deben ser relacionados con habilidades, destrezas y acciones cognitivas para lograr la construcción de significados y la comprensión (García, 2018). Por lo que la lectura supone una actividad estratégica que mejora la comprensión, por eso los docentes deben estar atentos en conocer el nivel de comprensión de los alumnos y cómo relacionan la comprensión y su rendimiento académico. 
El presente documento plantea el proceso y ejecución de una investigación que pretende diseñar una propuesta de intervención pedagógica orientada por estrategias artísticas y literarias que posibilite el fortalecimiento de los procesos creativos en niños de educación preescolar entre los 5 y 6 años.
ANEXO 2 FORTALECIMIENTO DE LA CREATIVIDAD EN LA EDUCACIÓN PREESCOLAR

Es importante que la literatura infantil se aplique en las aulas preescolares, desde el primer grado escolar porque activa la imaginación de los pequeños, los ayuda a tener mayor concentración al realizar las diversas acciones y trabajos en el aula. 
De acuerdo a experiencias propias, la literatura es una herramienta eficaz para el control de grupo, calma a los niños con actitudes de inquietud, les llama mucho la atención, pues es claro el momento en el que se relacionan con la historia, comprenden el papel de cada uno de los personajes y al final analizan y reflexionan sobre lo que escucharon.
Se debe tomar en claro que no solamente la literatura genera en los alumnos un buen rendimiento académico, sino que también depende de muchas variables predictivas, como la motivación la responsabilidad y la personalidad, el estrato económico, el tiempo de dedicación, el uso de estrategias de estudio, altas expectativas, entre otras (Caso-Niebla & Hernández-Guzmán, 2007).
La lectura de textos literarios infantiles, es una actividad que en lo particular funciona exitosamente, los alumnos se muestran atentos y emocionados por lo que va a pasar en la historia, pues cuando se les relata el texto, es importante brindar espacios de tiempo en la lectura donde analicen los acontecimientos, y que además reflejen la capacidad de relacionar la historia que se les lee en voz alta con otros textos y productos culturales
Para introducir a los niños al hábito de la lectura, primero que nada, debe existir “Un clima afectivo en donde perciban que su maestra es paciente, tolerante, que los escucha, los apoya, los anima y los estimula, que pueden contar con ella para estar seguros y resolver los conflictos que enfrentan” (SEP, 2004; p. 119). 
De acuerdo con lo anterior, es necesario crear una buena relación alumno-educadora para que los alumnos creen ese ambiente de confianza en el aula y sus interacciones con la literatura infantil sea exitoso 
Son muy importantes las estrategias y métodos para introducir a los niños al mundo de la lectura, pues ellos ven dichas estrategias como una motivación para comprender lo que se les lee. 
Por eso el principal objetivo de la incorporación de períodos permanentes de lectura en el aula debe estar orientado por la recreación y curiosidad, y no como asignación escolar.
El primer contacto del niño con los libros, debe ser agradable e interesante, donde la historia que escuchen sea fascinante para ellos y los libros contienen ilustraciones que les llamen la atención. 
Escalante de Urrecheaga & Caldera (2008) mencionan las estrategias que se pueden utilizar para trabajar el hábito de la literatura en edades preescolares:
a.- Lectura oral por parte del docente
Varias veces al día, el docente lee en voz alta para el entretenimiento de los alumnos historias que pudieran no estar en capacidad de leer solos. Esta estrategia permite a los niños tener temas para conversar, y así ampliar sus habilidades expresivas.
b.- Canciones en láminas. Las canciones que presentan versos que se repiten reproducidas en láminas de papel bond o en el pizarrón ayudan a los niños a hacer conexiones con patrones que luego pueden encontrar en los libros, como el caso de “Juguemos en el Bosque” (e.g. Juguemos en el bosque mientras el lobo no está. Lobo estás, ¿Qué estás haciendo?) 
c.- Poesía. Los niños que escuchan poemas, repitiendo o añadiendo efectos sonoros al mismo, se motivan a querer leer la versión impresa; la razón para tal deseo radica en la familiaridad que adquieren acerca del lenguaje.
d.- Lectura silenciosa. Eventos diarios de lectura silenciosa es una estrategia importante en el desarrollo del proceso de lectura, inclusive en los más pequeños ya que les brinda el sentido de independencia e individualidad del lector diestro.
e.- Anticipación de un texto a partir del título. El maestro (a) leerá a los alumnos el título de un texto seleccionado. Conociendo sólo el título los niños tratarán de anticipar, individualmente, el tema que sugiere el título. Luego, cada niño expondrá y razonará su versión. Esta actividad permitirá desarrollar estrategias para variar, adecuar y comprobar la hipótesis inicial. Posteriormente, se leerá el texto completo y se discutirán y analizarán las coincidencias y discrepancias entre el texto original y las anticipaciones producidas por los niños.
El cuento es un recurso didáctico fundamental y de fácil acceso para que los docentes puedan generar situaciones de aprendizajes para los niños y niñas. Según (Cárdenas, 2019).  Es un medio pedagógico formidable para estimular en el infante su desarrollo personal, emocional e intelectual 
Para responder a la pregunta de ¿Por qué el hábito de la literatura se vuelve una obligación?, nos enfocaremos en la importancia de la literatura infantil que radica en que desde niños aprendemos a leer y así incorporamos ese hábito en nosotros, pero si de lo contrario esto no se logra, ya más grandes será complicado que el individuo pueda hacerlo, pero hay que mencionar que tampoco es imposible. Cuando los niños cuentan con un hábito de la literatura, donde se sientan cómodos y además se diviertan, aumenta increíblemente su aprendizaje durante sus vidas y surge un potencial bastante grande en el futuro de su desarrollo. Pero cuando sucede lo contrario y los niños leen muy pobremente, se les cierran las puertas, lo mismo que las posibilidades, la escuela y el aprendizaje se vuelven más bien una carga u obligación con la que tienen que cumplir (Andalucía, 2011).
La importancia de la literatura infantil utilizando los “rincones de lectura” favorece a los niños en el desarrollo del lenguaje. Mencionan (Ripalda, Macías, & Mata, 2019). Lo que permitirá desarrollar en sus chicos: responsabilidad, normas, afecto, cuidado, amor a la lectura, mejorar su léxico y expresarse sin miedo ante los demás 
Otro de los grandes beneficios de la literatura infantil: muchas obras se han creado a partir de esta tradición, y mediante su lectura los pequeños aprenden esa historia y también la cultura, la historia y un vocabulario muy rico y diferente al que está acostumbrado a usar a diario.
ANEXO 3 TECNICA PARA FACILITAR LA LECTURA EN NIÑOS
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Para concluir, la información obtenida y analizada en el proceso de la investigación sobre la importancia de introducir la literatura en niños de edad preescolar, fue muy enriquecedora, pues dada la importancia que la literatura tiene en la etapa preescolar, se debe propiciar un clima motivador en el aula de forma atractiva y lúdica. 
Todos los tipos de Literatura Infantil, en especial los cuentos y narraciones orales que enriquecen la vida del niño con sus historias, estimulan su imaginación, clarifican sus emociones y sugieren soluciones a sus problemas, que tanto les inquietan.
Con las respuestas obtenidas de la entrevista, usada como instrumento de recolección de datos, nos dimos cuenta que los padres de familia reconocen lo importante que es incluir la lectura en las aulas, pues favorece al desarrollo cognitivo, socioemocional e integral del niño.  Como sabemos los libros son un pilar fundamental en el desarrollo cognitivo y emocional de los niños, adentrarse a la lectura desde la etapa preescolar aporta un sin fin de beneficios para el niño en un futuro. 
La investigación contribuyó a darle una solución al planteamiento del problema, pues con los resultados obtenidos fue notorio que el niño se interesa por la lectura desde temprana edad, llamándole la atención los libros con más dibujos y que le sean más familiares. La literatura puede proveer oportunidades para identificarse y para comprenderse uno mismo y comprender a los otros. 
La elaboración de actividades sobre la literatura, de igual manera contribuyó a darle solución al problema  ya que son la herramienta principal para crear una escuela con más niños lectores, que se den cuenta que la lectura no es una actividad “aburrida” y para eso es necesario que la labor docente cumpla el propósito de dar un correcto estímulo a la lectura, mediante estrategias, utilizando libros que a los niños les llamen la atención y propiciar un ambiente de confianza para el favorecimiento del lenguaje oral. 
Un punto importante a resaltar, como resultados de los instrumentos utilizados, fue que se favorecieron áreas de oportunidad, en la aplicación de la actividad con los alumnos, ya que  se debe motivar a los educandos con el libro que va a ser leído, es necesario mostrarlo, presentarlo, hacerles observar sus ilustraciones, conversar sobre el autor y posibles significados del título, y realizar predicciones acerca de la historia, en este tipo de actividad a los alumnos les gustó estar sentados cerca de la persona que leía, para poder disfrutar de los dibujos del libro y de la expresión del lector. 
La lista de cotejo dio buenos resultados, ayudó a identificar si el niño rescató saberes de la lectura o si aún faltaba favorecerlos más.
Queda claro que los libros pueden contribuir a desarrollar sentimientos de éxito a medida que los niños satisfacen a través de ellos necesidades de nuevas experiencias y adquieren una mejor comprensión de su conducta y de la conducta de otros. También les permiten experimentar nuevos roles al identificarse con diversos personajes. 
Si bien es cierto, que la lectura en voz alta se debe implementar constantemente en las jornadas de trabajo, pero es importante tener en claro los propósitos y aprendizajes esperados que se quieren favorecer, los fines con los que se lee, la situación comunicativa a la que pertenece dicha lectura, quién escribió el cuento y que los alumnos hagan una reflexión sobre lo leído, esto con el fin de aportar un conocimiento social e interacción con los portadores de texto (Lavao & González, 2011) , de esta manera los niños irán formando pensamientos críticos y les ayudará a la solución de problemas.
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