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Resultados Encuesta: Las Relaciones Actuales
Curso: Computación
Titular: Diana Elizabeth Cerda Orocio
Alumnas:
Diana Herrera #7, Mariana Martínez #9, Michelle Reyes #11 y Susana Rosas #12
Segundo Semestre Sección B
Competencias:
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza                                                                                                                                    Junio 2021
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CONCLUSIONES
[bookmark: _GoBack]
Podemos recalcar que fueron 12 personas las que contestaron esta encuesta constituida de 12 preguntas con el tema de las relaciones actuales, tema que fue expuesto por medio de un Sway, al revisar los resultados y las respuestas que se registraron en el formulario son en su mayoría correctas a excepción de algunas pocas; de igual forma algunas preguntas como lo son la pregunta número 2 que mencionaba si considerábamos cierto o falso el que las relaciones constituyen un elemento vital en la vida de las personas, depende mucho del pensamiento o de la percepción personal de quien responde la pregunta, aún así la mayoría considero que es cierto, fueron solo 3 personas las que contestaron que era falso, y ese es su pensamiento por lo que nos da a entender que esas 3 personas no consideran que en su vida las relaciones son algo fundamental; por otro lado en la última pregunta fue algo preocupante que 4 personas consideraran que el pensar que la VIOLENCIA y el AMOR son compatibles justifican cosas como la honestidad, el respeto y el amor, pudieron pasar 1 de 3 cosas, o no leyeron bien o de forma correcta la pregunta, la contestaron al azar porque ya querían terminar o de verdad tienen ese pensamiento, en los primeros 2 casos sería algo normal, porque todos llegamos a malentender la pregunta o a no reflexionar en lo que no pide que contestemos, pero creo que en el último caso sería algo preocupante que de verdad piensen de esa forma y puede ser por varios factores, tal vez viven una situación en sus hogares que los hace tener esa incorrecta percepción o están o estuvieron en alguna situación donde la violencia es confundida con amor, honestidad y respeto, aun así, concluimos que fue una buena alternativa el haber tomado este tema porque de esta forma nos dimos cuenta de que hay personas que tienen ideales erróneos de lo que es una relación sana y a partir de eso se puede trabajar para corregir ciertas nociones.
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