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CONTENDIO DEL CURSO EN EL TRABAJO INTEGRADOR
[bookmark: _GoBack]La evaluación diagnostica en lo socioemocional se refiere a un intervención en el aprendizaje se caracterizará por potenciar y desarrollar al máximo sus posibilidades física e intelectuales y sociales mediante programas sistemáticos y secuenciados que abarquen todas las áreas del desarrollo humano Al mismo tiempo, se desarrollarán técnicas educativas que tengan por objeto al niño y a su familia.
El diagnostico que se realizo fue un pequeño el cual en vez de ir avanzando o ir adquiriendo sus aprendizajes no lo hacía se detectó porque no ponía atención. Se le pregunto a la educadora cual era el problema y me comento que estaba pasando por un proceso por el cual no podía progresar ya que estaba pasando una situación en casa en la que iba a nacer otro integrante de la familia y era lo que no le permitía como avanzar en sus aprendizajes.
Como resultado del pequeño fue un avance porque poco a poco fue integrándose más a las sesiones virtuales, ir participando ya que lo incluíamos más en cuestión a preguntarle a él más cosas 
Una secuencia didáctica trata de una organización de las actividades de aprendizaje que se realizarán con los alumnos y para los alumnos con la finalidad de crear situaciones que les permitan desarrollar un aprendizaje significativo. 
Un conjunto de tareas que se realizan en lo que genéricamente denominamos planeación didáctica.
Me decidí a trabajar el aprendizaje esperado reconoce y nombra situaciones que le generan alegría, seguridad, tristeza, miedo o enojo, ya que es lo más enfocado a lo que el niño está pasando, por lo que siente y para que el pudiera expresar, se sintiera un poco más identificado y pudiera sacar alguna emoción. Ya que son muchas emociones cuando viene alguien menor a ti.  
Comencé con un video referente al tema y haciéndoles preguntas para atraer la atención al video que se mostró. Continúe con un cuento que es algo con el que se pudo identificar ya que el monstruo tenia las emociones revueltas y una niña le ayudo a organizarlas en frascos y cuando pasara una situación de enojo pues abriera el frasco y sacara esa emoción. Considero que se pudo sentir identificado ya que pues se mostró con una actitud diferente a partir de ese momento ya fue como poniendo más atención. 
Siguiente a eso decidí irme con el cierre por la falta de tiempo que tenía. Me empezaron a mostrar las emociones que un día antes encargue, las fueron mostrando y les fui haciendo preguntas relacionadas a la emoción que traían por ejemplo ¿Por qué decidiste esa emoción?, ¿Crees que podamos tener muchas emociones al mismo tiempo? ¿Cómo te sientes el día de hoy?
Al día siguiente antes de terminar la clase seguimos con el memorama que se trataba de las emociones por ejemplo el renglón decía triste ellos me tenían que identificar cual era la cara con esa emoción y así sucesivamente hasta terminar con las 6 emociones que mostré. Así seguí la siguiente semana de en relación a las emociones ¿Cómo se sienten el día de hoy? ¿Por qué? ¿Cuál fue el momento favorito del día? ¿Por qué?
La evaluación ocupa un lugar protagónico en el proceso educativo para mejorar los aprendizajes de los estudiantes y la práctica pedagógica de los docentes, especialmente cuando se hace de manera sistemática y articulada con la enseñanza y el aprendizaje. Desde esta perspectiva, evaluar promueve reflexiones y mejores comprensiones del aprendizaje al posibilitar que docentes, estudiantes y la comunidad escolar contribuyan activamente a la calidad de la educación. Este es el enfoque formativo de la evaluación y se le considera así, cuando se lleva a cabo con el propósito de obtener información para que cada uno de los actores involucrados tome decisiones que conduzcan al cumplimiento de los propósitos educativos  (aprendizajes clave, 2017)
El resultado del niño fue bueno ya que logro darse cuenta que no tenemos por qué estar en contra de alguien de nuestra casa incluso de un nuevo integrante sino que tenemos que ir poco a poco expresar lo que sentimos y hacerlo saber 
Las habilidades que pude adquirir con ese aprendizaje fue tener un poco más de control en cuanto a los niños de saber separar entre los campos y lo que estamos viendo, no puedo tener dos actividades al mismo tiempo y si no se puede llevar acabo la actividad completa medir el tiempo de la siguiente clase para que no se vuelva a repetí. Creo que me sentí un poco estresada por el tiempo que fue una hora pero se tenían que trabajar más campos en solo dos días a la semana.
 
