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EVIDENCIA INTEGRADORA. CUARTO SEMESTRE.
SECCIÓN: D



COMPETENCIA:
Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo (4.1); emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente (5.1); y usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos (5.2).

TRABAJO FINAL
ESCRITO ANALÍTICO-REFLEXIVO

CURSOS:
ATENCIÓN A LA DIVERSIDAD
MODELOS PEDAGÓGICOS
DESARROLLO DE LA COMPETENCIA LECTORAL
ESTRATEGIAS PARA EL DESARROLLO SOCIOEMOCIONAL
ESTRATEGIAS PARA LA EXPLORACIÓN DEL MUNDO SOCIAL
ESTRATEGIAS DE TRABAJO DOCENTE

Nombre del Alumno: _Carolina Estefanía Herrera Rodríguez_ No. de lista: _9_



CONTENDIO DEL CURSO EN EL TRABAJO INTEGRADOR
En el curso de Estrategias para el desarrollo socioemocional el tema más relevante fue el diagnóstico, Buisán Y Marín (2001) lo definen como un proceso que trata de describir, clasificar, predecir y explicar el comportamiento de un sujeto dentro del marco escolar. Incluyen un conjunto de actividades de medición y evaluación de un sujeto o de una institución con el fin de dar una orientación. Durante la primera jornada de práctica se aplicaron diversos instrumentos para obtener datos e información y poder realizar un diagnóstico a una alumna del grupo, estos instrumentos fueron una lista de indicadores de observación y una entrevista que se aplicó a la educadora titular del grupo.
Gracias a este diagnóstico se pudo identificar que la alumna no podía detectar cuando podía necesitar ayuda y cuando no, y dio además como resultado el reforzamiento de un Aprendizaje esperado de una Área de desarrollo social y emocional la cual era Educación socioemocional. En base a esto se decidió realizar una secuencia didáctica, Zabala (2008) afirma que la Secuencia Didáctica, “Es un conjunto de actividades ordenadas, estructuradas, y articuladas para la consecución de unos objetivos educativos que tienen un principio y un final conocidos tanto por el profesorado como por el alumnado”. 
La secuencia didáctica se llevó a cabo en la segunda jornada de práctica virtual, se aplicó por medio de la plataforma Zoom. Esta secuencia se inició con cuestionamientos que dieron pauta a los aprendizajes previos y posteriormente se mostró un video sobre cosas que pueden hacer solos y cosas en las que podrían necesitar ayuda. El desarrollo de esta secuencia consistía en que yo como maestra mostraba imágenes de situaciones y los alumnos tenían que identificar y reconocer que actividades podrían realizar solos y en cuales podrían requerir ayuda, en esta parte la participación y respuesta de la alumna de la cual se hizo el diagnóstico fue muy buena, por último viene el cierre en la cual debían de buscar recortes o realizar dibujos de las cosas en las cuales de igual manera ellos identificaran en que necesitaban ayuda y en que no.
En la parte del cierre de la actividad, fue cuando se realizó la evaluación en la cual se registran las fortalezas y debilidades de los alumnos, así como también los logros de los objetivos y propósitos.  En este momento se aplicó el instrumento de evaluación que era una lista de cotejo y se valoró visualmente el desempeño de la alumna. También, en esta parte la alumna demostró cuando necesitaba ayuda o tenía dudas sobre la actividad, cosa que no mostro en las clases anteriores y además, su trabajo fue realizado satisfactoriamente ya que logro identificar en recortes lo que podía realizar sola y lo que realiza con ayuda. Se obtuvo como buen resultado la movilización correcta del Aprendizaje esperado con el que se trabajó, sin embargo, se sugiere seguir trabajando para concretar el desarrollo del aprendizaje.
Mi desempeño docente como practicante considero que fue satisfactorio, ya que obtuve buenos resultados por parte de los alumnos, además, pienso que mi trabajo realizado fue asesorado de la mejor manera para obtener esos logros. El aplicar estas secuencias de práctica de manera virtual es algo nuevo para mí, pero como futura docente y mi futura vocación me tengo que adaptar a cada cambio que se viva en la sociedad y en el desarrollo de la educación, también ir innovando actividades creativas y mantener siempre la comunicación para que se cree un buen desarrollo aprendizaje en los alumnos.
Sin embargo, como toda alumna de educación preescolar espero seguir creciendo académicamente tanto como profesional, es importante que conozcamos lo que es un diagnóstico y ponerlo en práctica, así como también las secuencias didácticas y la evaluación como elementos inseparables. 
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