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Según Rodríguez (2007) dice que “El diagnóstico es un estudio previo a toda planificación o proyecto y que consiste en la recopilación de información, su ordenamiento, su interpretación y la obtención de conclusiones e hipótesis. Consiste en analizar un sistema y comprender su funcionamiento, de tal manera de poder proponer cambios en el mismo y cuyos resultados sean previsibles”.
Como resultado de mi diagnostico hacia Keira la alumna de 2°B pude darme cuenta de que es una niña que, si puede hacerse de juicio propio y que en efecto reconoce sus emociones, pero es incapaz de expresar cualquier cosa que pasé por su cabeza sin voltear a ver a su madre en busca de una respuesta.
El diseño de instrumentos fueron básicamente la secuencia didáctica, la lista de cotejo para evaluar y los instrumentos con los que se trabajarían se diseñaron con el propósito de hacer que Keira y sus compañeros pudieran expresar lo que creían sobre situaciones personales y ajenas.
Según Días-Barriga (2013) una secuencia didáctica es “es una tarea importante para organizar situaciones de aprendizaje que se desarrollarán en el trabajo de los estudiantes. El debate didáctico contemporáneo enfatiza que la responsabilidad del docente para proponer a sus alumnos actividades secuenciadas que permitan establecer un clima de aprendizaje”.
Para decidir cuales aprendizajes son los que se movilizarían en la secuencia didáctica me fui al libro de aprendizajes clave para la educación integral en preescolar del 2017, al área de educación socioemocional en preescolar, aprendizajes esperados en preescolar y al repasar los aprendizajes pensé que el mejor a trabajar seria “Habla sobre sus conductas y las de sus compañeros, explica las consecuencias de sus actos y reflexiona ante situaciones de desacuerdo” ya que este le permitiría reflexionar sobre ella misma y sus compañeros y expresarse sobre cosas que solo ella puede decir y no su madre a un lado de ella.
Se trabajó el aprendizaje por medio de un cuento con ayuda de títeres, un cuento que habla sobre cómo se siente una niña al ser castigada, permitiéndole expresar su opinión sobre los demás y si opinaba lo mismo o discrepaba y se utilizaron preguntas hechas por el títere para indagar sobre qué haría ella en esa situación.
Y para que expresara sobre sus propias conductas se le pidió que contara una anécdota donde se haya sentido incomoda, feliz o triste, con ayuda de su títere; de esta forma identificaría sus emociones y las expresaría. Con ayuda del títere la actividad se siente como un juego y esto para que no tenga la necesidad de pedir ayuda de su madre.
Fernández Pérez expresa que ““La evaluación es una actividad sistemática integrada en el proceso educativo, cuya finalidad es el mejoramiento, lo más posible, del alumno en todos los aspectos de su personalidad, y de una información ajustada sobre el proceso educativo y sobre los factores personales y ambientales que en éste inciden”. 
Como resultado Keira no busco tanto a su madre por respuestas, se le decía en todo momento que la que hablaba era su títere y ella tenía que ayudarle, es capaz de expresarse y de dar su opinión sea en contra o a favor solo necesita actividades donde ella se sienta autónoma. 
Dentro de las habilidades que adquirí como futura educadora está el de observar a cada uno de los alumnos de manera analítica desde el inicio y el no olvidar el aprendizaje esperado a trabajar en ningún momento de la secuencia didáctica. 
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