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Introducción
La presente evidencia esta realizada en base a temas de interés para docentes y alumnos: el análisis del curso Filosofía de la educación es de suma importancia ya que podemos rescatar todo lo aprendido durante el semestre y como se fue desarrollando este conocimiento en las evidencias propuestas por el docente de la materia.
El propósito de este trabajo es que, como estudiante de la educación y futura docente, realice el análisis pertinente de lo expuesto en el curso para así aplicarlo en la vida cotidiana y brindar un buen aprendizaje a los niños basándome en lo aprendido.  Dejando por expuesto mi aprendizaje y conocimiento de los temas.
















Al iniciar el curso, mis expectativas de acuerdo a los contenidos que se presentarían en el curso serian tediosos y largos de entender debido a que la materia de filosofía se trata mas que nada de leer, pero al irlos analizando con ayuda del docente me di cuenta que en realidad era temas muy interesantes y fáciles de entender y analizar debido a que son cosas que como futura docente utilizare para planear mis actividades y poder brindarles una buena educación a mis futuros alumnos.
Sigo firme con la postura identificada del autor Iván Ilich, que nos menciona que la educación es un proceso activo que no solo debe practicarse en las escuelas, si no en la sociedad como tal, sigo con la postura de que no solo en las escuelas se educa a los niños, sino, desde casa debe venir la educación, ya que el contexto familiar es el primer ambiente socializador del niño como tal y esto se va desarrollando conforme el niño va creciendo e ingresa al jardín de niños donde crece rodeado de sus iguales y va desarrollando nuevos conocimientos y habilidades socializadoras. Por esto los padres contribuyen de manera importante de la educación en sociedad de los niños, no todo el trabajo debe ser del docente. 
Para Ilich es un mito que la sociedad no puede ser educada ya que sin este proceso se rompería y pondría en juego la supervivencia de los individuos en sociedad. Yo sigo de acuerdo con esto porque al no tener una sociedad con valores, tendríamos problemas para relacionarnos con los demás.
Esto se aplica en el contexto educativo ya que la educación desde casa es sumamente importante incluso hasta mas en estos tiempos que hemos estado tomando clases en línea, ya que hay niños que apeas experimentaran su primer año en una institución educativa dejando atrás todo su contexto familiar para aventurarse en un ambiente completamente diferente.
Yo considero que esta postura lograra mejorara a la sociedad porque al crear individuos socialmente activos y con valores, podemos tener una sociedad cooperativa que se apoyen unos a otros a pesar de las adversidades que se presenten, pero sobre todo que sean personas de bien y logren hacer un cambio en el mundo.


Conclusión
Para concluir podemos rescatar que con la ayuda de los trabajos realizados durante el semestre y los aprendizajes obtenidos durante el semestre esta evidencia se llevo a cabo de la mejor manera, dando mi opinión acerca de lo que se nos enseñó y usando la información de la mejor manera.
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