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Introducción
Durante el desarrollo de este trabajo se podrá observar mi postura acerca de la educación que desde inicio de semestre tuve, se plantea por qué la escogí y sustento con autores porque es buena si se implementa; que cambios ha traído y puede traer, así como que favorecería y como se puede trabajar. 
Durante la realización de este trabajo me di a la tarea de adjuntar los conocimientos y temas vistos durante el semestre, hacer una recopilación de lo más importante analizando punto a punto los lineamientos que deseaba tratar, así como todo está sustentado en autores para poder dar una mejor información clara y concisa en que hay mas personas que piensan lo mismo. Si se juntaran las estrategias a favor toda funcionaria mejor y es algo que quise dar a conocer y transmitir en mi trabajo. 
Aquí puse en práctica mis habilidades de investigación y acopio de buena información y si lo vemos por otra parte estoy poniendo en práctica una nueva modalidad de investigación y trabajo que esta resultando efectiva y que es parte de la educación progresista. 




Desarrollo
La educación es uno de los factores que más influye en el avance y progreso de las personas y sociedades, además provee conocimientos, enriquece la cultura, los valores y todo aquello que nos caracteriza como seres humanos. Para Platón la educación es el proceso que permite al infante que después pasará a ser el hombre tomar una conciencia de la realidad, como es el mundo verdaderamente, de donde procedemos, que estamos haciendo y hacia donde nos tenemos que dirigir, y para Piaget es la escuela donde se van a forjar individuos capaces de una autonomía intelectual y moral, y es labor del docente propiciar un espacio en donde se repete la autonomía que cada individuo desarrolla.
Dewey mostró que la educación es un proceso de renovación de los significados que deducimos al experimentar y que se van modificando mediante un proceso de transmisión de conocimientos entre maestros y alumnos. 
Mi postura inicial del curso ha estado salificada durante el mismo y es que Jean-Jacques Rousseau planteó 3 postulados: 
1. La educación debe centrarse más en el niño y menos en el adulto. 
2. Es importante estimular el deseo de aprender.
3. La educación del niño comienza desde su nacimiento y debe impedirse que adquiera hábitos de los cuales pudiera llegar a ser esclavo. 
Rousseau consideraba que el alumno se educaba con un preceptor, pero también de manera social y estaba en contra de la educación de manera individual ya que de esa manera fue educado él y era algo que no le pareció. Una de las principales razones de esta postura era instaurar en la educación el propósito de libertad mediante la actividad y el juego, aprender por la propia experiencia y no tanto por lo que los demás o en un caso los maestros enseñan. 
Esta postura surge en un contexto en el cual se educaba a los niños como si fueran adultos, todo era en cuestión de obedecer órdenes y no poder pensar por sí solos; por esto Rousseau menciona que la infancia tiene maneras de ver, de pensar y de sentir que les son propias a los infantes y por ello los maestros deben de conocerlas y tenerlas en cuenta al momento de enseñar, esta enseñanza tiene que surgir de manera natural y no forzada.
El planteaba que la educación del niño debe comenzar desde su nacimiento y se debe impedir adquirir hábitos donde pueda llegar a ser esclavo, así mismo la educación religiosa no debe realizarse en la infancia si no el consideraba que debería de ser en la edad donde la persona ya tuviera razón. 
En su postura también destaca la importancia de estimular el deseo de aprender y aquí deriva el trabajo didáctico, dejar que el niño aprenda lo que llame su atención siempre y cuando se guie este aprendizaje, y aquí el papel de la docente es ser ejemplo y experiencia para ver, no decirle lo que tiene que hacer si no que el niño lo vea y lo realice. 
Esta es una de las posturas que se desea implementar en su totalidad en las escuelas y otro argumento a favor de esta postura es la implementación de una escuela progresista; Freire plantea que con esta educación se enseñará a pensar de manera independiente y libre, creando así una mente libre desplegando la imaginación y la creatividad, hablamos de un cambio en la sociedad, una inspiración  a llegar mas lejos, superarse a si mismo y cambiar la manera de pensar que es el propósito de la escuela, aunque este tipo de educación también tiene unos contra y es que al pensar de manera libre pueden existir conflictos en las diferentes formas de pensar y expresarse cada quien, pero considero que si educamos de manera correcta esto no va a suceder. 
Hay que tomar en cuenta que la forma de enseñanza que se platea ahora es de manera didáctica y autónoma es decir que el alumno aprenda lo que llame su atención de la manera que mejor le plazca siempre y cuando este dentro del margen, dejando fuera las teorías tradicionales donde se tenía que aprender lo que el maestro decía y no se podía contradecir, ahora se abre una opción para poner en debate ideas y pensamientos que el niño tenga. Esta educación comienza desde pequeños con la apertura de centros de enseñanza para maternal o con la educación preescolar donde se comienza a educar a partir de los 4 años de edad y en donde se comienza a preparar para lo que continua en su educación siempre sembrando una aspiración hacia obtener alguna profesión de grandes y que puedan ser ciudadanos libres de pensamiento y no esclavos. Así mismo la educación en las escuelas públicas es laica y sin prácticas de religión, cada ciudadano es libre de profesar la religión que desee a la edad que ellos lo deseen. 
Es por esto que me llamo mucho la atención esta postura filosófica, es algo que trajo un gran cambio en su surgimiento, nuevas ideas, nuevos métodos y nuevas formas de ver y trabajar con la educación. Me gusta mucho la postura de este filosofo Político y su manera de ver la educación y es por ello durante el semestre mi opinión no cambió y siguió siendo forme siempre, porque se debe de avanzar y mejorar cada vez mas y no de retroceder.  















Conclusión
En conclusión, puedo afirmar que mi manera de pensar nunca cambio durante el semestre, cada tema visto me ayudo a darme cuenta cada vez mas de que estaba en lo correcto, y yo creo que eso debemos pensar la mayoría de las personas, la educación debe ser un constante cambio para las mejoras, pensar que innovaciones podemos emplear, lo más importante siempre deben ser los niños y es por ellos que debemos avanzar y no retroceder. 
Cada autor planteó puntos que se pueden usar a nuestro favor, pero nada más poniendo en práctica eso vamos a saber que hacer, se puede reflexionar que para crear una buena sociedad debemos formar un buen individuo, con sus valores bien formados y su entusiasmo por avanzar cada vez mas siempre planteando en ellos el valor de la justicia y la igualdad hacia los demás; lamentablemente ahorita en la actualidad se ha perdido un poco el valor de la justicia y la igualdad, pero como futuras docentes debemos rescatar eso, si nosotros trabajamos la igualdad todo será mejor porque cada persona se dará cuenta que todos somos iguales, que no porque ciertas personas presenten algún problema físico o mental merecen ser excluidas para nada hay que darnos cuenta de que todas las personas merecemos el mismo derecho y la misma participación y eso es parte de la justicia, teniendo una buena inclusión por ende se dará la justicia porque trataríamos de que todos tengan lo que les corresponde y eso es una de las labores del docente, trabajar eso con el niño de preescolar si comenzamos eso desde pequeños todo será más fácil cuando ellos vayan creciendo y la sociedad podrá ver ese cambio que merece. La educación es la base de todo y es la que nos ayuda a muchas cosas si la usamos de manera correcto todo será para bien. 
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