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Presentación.
En el presente trabajo se analiza las unidades I,II, III del semestre cuatro, en el cual se adquirieron diversas competencias que se pretendieron lograr al principio del semestre, concluimos con lo que adquirí en aprendizajes durante las clases en línea además de los comentarios en clase de compañeras y maestro y lo que observamos en la práctica docente.


Introducción
En el presente trabajo buscamos maneras que  nos permitan conocer y darnos cuentan cómo es la educación o de donde parte además que a pesar de que siempre vivamos cosas distintas nos adaptamos  a lo que vivimos, como en distintos ámbitos, no solo nos hace ver cómo es como fue y tal vez cómo será la educación si no que estas teorías las podemos relacionar con la educación y con  la vida cotidiana. Además que nos sirven para aplicarlas con los alumnos de manera académica. De acuerdo a lo que vimos en clase cada autor tiene diferentes conceptos de cómo es la educación y cómo manejarla,
El alumno se educa solo con un preceptor, sus fines educativos no son individuales, sino también sociales, diferentes a los de la educación dada en su tiempo, en contra de la cual se manifestaba. La vuelta a lo natural fuera de convencionalismos sociales, es la clave de la idea de la educación.







Desarrollo 
¿Cómo se transformó o como se solidifico la postura inicial que tenías sobre los temas vistos en el curso? 
De acuerdo a lo que vimos en clase cada autor tiene diferentes conceptos de cómo es la educación y cómo manejarla, considero que es necesario saber en qué contexto se encuentra el alumno además de como el adquiere la enseñanza. 
La educación desarrolla la capacidad intelectual, moral y afectiva de las personas de acuerdo con la cultura y las normas de convivencia de la sociedad a la que pertenecen.
En el programa de prescolar nos muestra cómo llevar acabo la educación llevando al niño a un aprendizaje que se pretende alcanzar en el alumno en cierto tiempo con actividades dinámicas en donde también el desarrolle sus habilidades y además conozca o el entorno social, de igual manera el maestro debe conocer primero al alumno para adecuar las actividades a una enseñanza igualitaria y variada en los alumnos. 
Aunque hay conceptos muy amplios sobre la educación y como impartirla es necesario como docentes nunca cerrarse a una enseñanza, a un aprendizaje y actualizarse constantemente por que no es la misma sociedad, no son los mimos niños, no son los mimos contextos.
El sistema educativo actual a pesar de que coincide con muchos autores con muchos temas nos muestra principalmente la diversidad que debe a ver en la escuela en maneras de aprendizaje, ayudándonos así a llevar al alumno a un aprendizaje que se espera obtener de manera positiva y si no tratar de reforzar el conocimiento de otra manera. 
Esto nos da a entender que deberían de existir programas e ideas que ayuden con el aprendizaje de los niños para lograr un pleno desarrollo del mismo fortaleciendo sus ideas para llevarlas a cabo en su vida diaria. Aumentar la capacidad vital del alumno; en general, no debe de tener fines trascendentales, sino para la vida actual, para que se haga más rica y fructífera. 
¿Qué argumentos encontraste a favor de tu postura o si fue el caso, que argumentos hicieron que cambiaras tu postura inicial sobre dichos temas? 
La educación es una actividad planeada por la cual los profesores forman la vida anímica de los seres en desarrollo Durkheim nos menciona que la educación es un proceso de transmisión cultural en donde las generaciones adultas enseñan a los jóvenes su cultura, costumbres y/o tradiciones, hoy en día sabemos que enseñar al alumno culturas, tradiciones o costumbres solo es una parte va más allá a desarrollar la integridad, habilidades.
Locke considera que el conocimiento debe quedar limitado a quienes tienen tiempo libre para aprovecharlo y la educación debe estar al servicio de los ciudadanos es decir que  todos deben aprender a escribir y hacer cuentas adecuadamente.
Un docente es muy importante en la educación del alumno por lo tanto debe de tener en cuenta los valores básicos que la justicia se basa para tomarlos en cualquier ocasión en la sociedad o en este caso con los alumnos lo primero es escuchar al alumno para conocerlo.
¿En qué medida consideras que las posturas que defiendes lograran mejorar a la sociedad mexicana y en qué aspectos?
Lo más importante de esto es informarse, organizarse y alentar a la participación, estos aspectos son fundamentales para el desarrollo de nuestra sociedad para lograr que sea plena es decir Si comenzamos con el respeto, la empatía le damos igualdad a la sociedad esto se va convirtiendo en una cultura que nos diferencia y nos otorga identidad hacia otras sociedades lo cual enriquece la misma cultura. 
La educación desarrolla la capacidad intelectual, moral y afectiva de las personas de acuerdo con la cultura y las normas de convivencia de la sociedad a la que pertenecen.
La identidad es algo que nos hace diferentes a  las demás personas pues cada quien tiene algo que muchos no, en cuestión de la educación los alumnos aprenden las cosas de manera distinta y ahí es donde surge la diferencia, la sociedad en muchos ámbitos es diferente por lo cual la justicia se encarga de que se respete la identidad, las diferencias de la sociedad en donde se haga entender la igualdad y el respeto por los demás, así como existe la equidad y la empatía.
Así es como se beneficiaría a nuestra sociedad mexicana, sobre todo tratando de apoyar a las futuras generaciones para que tengan un pleno desarrollo y mejores oportunidades.













Conclusión 
No hay un concepto exacto de lo que se va hacer o decir sobre la educación pero es claro que siempre va estar presente como un modelo de aprendizaje o enseñanza, La educación conservadora no es mala en sí misma, toda educación se sustenta en ideas y creencias; pero esos valores que se quiere preservar deben ser expuestos de manera abierta, sujetos a crítica, Uno de los temas que se me hizo interesante fue la Identidad, diferencia y justicia.  Principalmente son algunas de las cosas que aprendemos desde niños además de que se adaptan a diversos temas vistos en la unidad y los ponemos en práctica en el aula. 
La identidad la vamos creando y nos ayudan a crear desde pequeños nuestros padres, hermanos, nuestros iguales en si la sociedad.
La identidad es algo que nos hace diferentes a  las demás personas pues cada quien tiene algo que muchos no, en cuestión de la educación los alumnos aprenden las cosas de manera distinta.
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