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Competencias profesionales
 
Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional. integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica
profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.


INTRODUCCION

En este trabajo hablaremos lo que vi y aprendí durante todo el curso, así como de lo que pude observar en mi practica educativa así como el concepto de filosofía en la educación y conceptos básicos así como su importancia además hablaré acerca de la educación escolarizada frente a la educación y las estructuras para el cambio social o la transformación personal, el cómo en la educación influye en la sociedad y que tanto puede afectar si estudias o no, el cómo se transmiten conocimientos y cuál es el sentido y el fin la educación, el cómo actuar cuando enfrentas alguna problemática dentro del jardín para no ocasionar ningún problema y actuar de manera correcta y ética
La Filosofía de la Educación puede definirse como la aproximación al mundo de los fenómenos educativos desde una perspectiva filosófica. Se encuadra, por tanto, en el ámbito de la Filosofía Práctica pues constituye un saber de la acción, para la acción y desde la acción. En consecuencia, su fin principal no es tanto la contemplación de la realidad educativa como su mejora [G. Amilburu, 2010]. La Filosofía de la Educación no siempre es valorada adecuadamente por parte de los filósofos: algunos la consideran una filosofía “de segunda clase”, porque se trata de una de las ramas de la Filosofía que toma otra actividad humana como objeto de estudio. En otras ocasiones, el menosprecio hacia la Filosofía de la Educación tiene su origen en los prejuicios de los propios educadores, que la consideran un saber bello pero inútil, incapaz de orientar efectivamente la educación que es, ante todo, una tarea práctica.







DESARROLLO
Durante esta unidad aprendí actuar de manera ética ante la diversidad de las situaciones que se pueden presentar en la práctica profesional durante estas dos semanas de práctica me ayudó mucho este aprendizaje ya que pasé por situaciones adversas en las cuales recordé como el maestro nos enseñó actuar y expresarnos de la manera correcta, Y como aprendí a integrar recursos para la investigación educativa y enriquecer nuestras prácticas profesionales, expresando el interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación con las distintas actividades realizadas en la segunda unidad desperté mi interés más allá del conocimiento y ayudando a enriquecer la mejora educativa durante mi práctica y para el resto de mi carrera.
De los temas que más pude aprender hablaban sobre la educación y el cambio social, debemos tener en cuenta que la organización cultural tiene mucho que ver en la sociedad ya que se compone eso sobre creencias, valores, hábitos, costumbres y experiencias aplicadas a todos los componentes es una sociedad.
Hay que tener en cuenta que los valores son un requisito fundamental para cumplir el objetivo, en general la cultura organizacional tiene un gran efecto sobre el comportamiento de los miembros y el cambio está cuando se gestiona en la transición de una nueva realidad y esta gestión procura convencer y persuadir a los miembros a que trabajen en un nuevo contexto y se traigan buenos resultados a la organización pero sin embargo no es sencillo cambiar la cultura y sus objetivos, Hablando de la educación bancaria y sus alternativas pude aprender que se basa sobre la memorización mecánica de los contenidos, los educandos son así una especie de recipiente donde se deposita el saber esto quiere decir que el docente va a darle todo el aprendizaje y la información a los alumnos para que ellos sólo reciban esa información además hablamos sobre el pragmatismo y nos dimos cuenta que el hombre ocupa el centro del mundo que los rodea transforma las cosas las trasciende, las construye y las transforma

La filosofía en la educación es esencia debido a que la mejor manera de reflexionar es filosofando y es algo que hacemos a diario, en sí todo el proceso educativo se basa en Educación y formación ya que el propósito de la escuela es crear individuos más inteligentes o evolucionados que se basa en la perfección humana lo vemos día día desde el jardín hasta los grados educativos más altos y se basa en el conocimiento, y la formación es el proceso en el mediante el cual se enseña cómo llegar a ser más inteligente y tener más saberes
La educación es un proceso de socialización en dónde se adquieren conocimientos.
El proceso educativo como su nombre lo dice se basa en la educación y la formación para poder formar individuos como “perfección humana” todo este proceso está dirigido el maestro quien es el que está en frente de la clase.
En el proceso de la educación escolar va regido por un horario establecido el cual marco los tiempos de las actividades a realizar. La institución escolar y el aula misma son, de entrada, espacios de vida, donde, efectivamente, interrelacionan de forma permanente actores sociales, con historias y contextos de vida propios que se encuentran de momento sometidos a procesos de comunicación, conflicto, argumentación, negociación y consenso. En tal sentido, parece que una primera tarea de los profesores, más que enseñar, ha de ser el convencimiento propio y de los alumnos de la necesidad de aprender; es decir, acordar sobre el aprendizaje necesario. Al hacer de las interrelaciones personales cotidianas procesos enfocados primero al entendimiento y, sólo después, al conocimiento. La educación, pues, es un acontecer recíproco.
La argumentación es una práctica discursiva de tipo racional en la cual un locutor defiende un punto de vista confrontándolo con el de un contrincante real o potencial. Esta práctica discursiva presupone, por una parte, la existencia de una contradicción, de una confrontación de puntos de vista, por otro lado, presupone la existencia de una pluralidad de opciones entre las cuales escoger.
El argumento es esencial, en primer lugar, porque es una manera de tratar de informarse acerca de que opiniones son mejores que otras. No todos los puntos de vista son iguales. Algunas conclusiones pueden apoyarse en buenas razones, otras tienen un sustento mucho más débil. Pero a menudo, desconocemos cual es cual. Tenemos que dar argumentos en favor de las diferentes conclusiones y luego valorarlos para considerar cuan fuertes son realmente.
El argumento siempre busca persuadir a la otra persona sobre la veracidad de lo que decimos. Por esta razón, para que sea convincente, debemos procurar que nuestro argumento sea coherente, sólido y sin contradicciones que puedan afectar su credibilidad. De allí que se diga que un buen argumento debe estar siempre blindado, es decir, sin puntos débiles, para enfrentar réplicas y refutaciones.
Por otro lado, como argumento también se designa, en el ámbito de la literatura, el teatro y la cinematografía, el conjunto de situaciones, hechos, acciones o episodios que tienen lugar en el transcurso de una narración, ya sea literaria, dramática o fílmica. En este sentido, por extensión, se puede también denominar argumento el resumen de una obra literaria o de una película.
el concepto de “formación” se refiere concretamente cuando trata el problema de a formación del gusto o facultad de juzgar estética. Es preciso, sin embargo, aclarar que Kant no se ocupa del desarrollo teórico del concepto "formación", y que lo que autoriza a tratar el problema de la formación son unas pocas remisiones en el tratado sobre Pedagogía, la Crítica de la facultad de juzgar y en algunos opúsculos publicados bajo el nombre de Filosofía de la historia, siempre asociado al problema de la moral, la estética y la sociedad, por lo que será necesario iniciar partiendo de la precisión conceptual de lo que debe entenderse por lo moral y lo bello.
 En lugar de usar la cultura como un tema para culpar, las escuelas exitosas honran y aprovechan su poder para llegar a los estudiantes e involucrarlos. Todo el personal de la escuela recibe adiestramiento y apoyo para comprender sus propios antecedentes culturales y lingüísticos y los de sus estudiantes. Los maestros, en particular, reciben desarrollo profesional y apoyo continuo para implementar una pedagogía culturalmente receptiva, una estrategia de instrucción (que se analiza más adelante) en la que los maestros conocen bien a sus estudiantes e integran experiencias y material culturalmente relevantes en el salón de clases para ayudar a los estudiantes a establecer conexiones entre las ideas.
Experimentar otras culturas promueve la tolerancia, la apreciación de la vida y oportunidades para explorar comidas y música, tratar con otras culturas enseña tolerancia, el convivir con personas diferentes de nosotros, para encontrar la manera de acercarnos unos a otros. La diversidad cultural está de moda, no paramos de oír hablar de sus ventajas. Y es cierto: un equipo multicultural tiene ventajas ¡y muchas! En las condiciones adecuadas, puede ser más creativo, más productivo y efectivo a la hora de solucionar problemas (hasta los más complejos y difíciles de resolver).
Para comenzar, es necesario conocer los aspectos que conforman una cultura organizacional para lograr entender la definición y el proceso de la gestión del cambio. Una cultura organizacional se compone de creencias, valores, hábitos, costumbres y experiencias aplicadas a todos los componentes de una sociedad.
Hay que tener en cuenta que los valores, para que cumplan su objetivo, deben ser valores compartidos. Esto permitirá un mayor sentido de coherencia, cohesión y un propósito para toda la organización.
En general, la cultura organizacional tiene un gran efecto sobre el comportamiento de sus miembros. 
La gestión del cambio es el proceso mediante el cual se gestiona la transición a una nueva realidad. Esta gestión procura convencer y persuadir a los miembros a que logren trabajar en un nuevo contexto que traerá buenos resultados a la organización. Sin embargo, no es tan sencillo cambiar la cultura y los objetivos.
Los alumnos son seres activos que aprenden mediante su entrenamiento con situaciones.
Cuando el niño empieza su escolaridad lleva impulsos innatos el de comunicar, el de construir, el de indagar y el de expresarse de forma más precisa.
Cuando el niño llega al aula ya es más activo y la educadora se encarga de tomar las actividades y orientar al niño para que tenga una educación de calidad.     
John Dewey: la escuela es antes que toda una institución social y se lleva una vida social simplificada. La educación es el método fundamental del progreso y de la acción social. La escuela es el instrumento esencial y más eficaz de progreso y de reforma social. John Dewey crea un sistema educativo vinculado a las experiencias concretas del trabajo.
A través del pragmatismo nos hemos dado cuenta de que el hombre ocupando el centro del mundo que le rodea transforma las cosas las trasciende, las reconstruye y la transforma.
El papel que el docente Tiene en la pedagogía pragmática es que el educador es un técnico porque carece de un valor de sus conocimientos a transmitir, sólo debe de asistir a la experiencia del alumno, proporcionar el material y darle en el uso de los instrumentos de investigación, reincorporar los temas de estudio en las experiencias adquiridas de la alumna.
Conceden importancia a los métodos activos especialmente al proyecto su mayor descubrimiento pedagógico, desligan a la educación de los valores, juzgan las acciones de sus consecuencias y no por sus motivaciones, el único propósito del pensamiento es el de guiar la acción.
La propuesta pedagógica de Paulo Freire se basa en los siguientes parámetros: propone una educación liberadora en la cual se opone a la educación bancaria, la educación debe comenzar por la superación de la contradicción educador-Educandos, tiene que fundarse en la conciliación de sus polos, de tal forma que se hagan ambos educadores y educandos simultáneamente.
 El objetivo de la educación bancaria es que en lugar de observar la educación como un proceso de comunicación y algo consciente y con discernimiento, la educación bancaria contempla al educando como el sujeto pasivo ignorante, que ha de aprender por medio de la memorización y la repetición de los contenidos que se le inculcan a éste.





CIERRE

Cómo conclusión en este curso aprendí a investigar y analizar indicadores socioeconómicos, culturales, demográficos y socio educativos, con el diseño de propuestas o soluciones a problemáticas reales mediante la vinculación de saberes que me permitió visualizar a partir del conocimiento de la entidad y de la organización y la normatividad del sistema educativo, ver los vínculos entre la escuela y la comunidad, en si aprendí a explorar y analizar el contexto y la diversidad geográfica y económica así como saber de las demandas educativas en la escuela y que la prioridad de este curso era profundizar en el conocimiento de la realidad educativa de nuestra localidad a través del análisis de diversos informes y documentos , así como también elaborar algún formato en específico para poder ver y comparar problemáticas específicas del nivel educativo para poder reconocer fortalezas y áreas de oportunidad, también el curso me ayudó a darme cuenta que todos los días filosofamos y que es algo muy bueno además de que pude profundizar en la escolarización y el cómo está formada la escuela y la pedagogía que se utiliza en ellas
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