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INTRODUCCIÓN

El concepto de educación se define como un proceso a través del cual, los individuos adquieren conocimientos, ya sea habilidades, creencias, valores o hábitos, de parte de otros quienes son los responsables de transmitirselos, utilizando para ello distintos métodos, como por ejemplo, mediante discusiones, narraciones de historias, el ejemplo propiamente dicho, la investigación y la formación.

En este trabajo, se hablará de diversos temas, incluyendo la filosofía progresista de Dewey, la función de la Educación según Hegel y Marx, la función reproductiva de la educación de Bourdieu, la Educación liberadora de Paulo Freire y por último, las concepciones comunitaristas contemporáneas según Luis Villoro, dentro de cada uno de los apartados se incluye una breve introducción hacia el tema que se abordará, después se realiza una reflexión y análisis de cómo dicha teoría cambió o solidificó mi postura inicial sobre el tema, se agrega una narración incluyendo los argumentos a favor de mi postura o argumentos del autor con los que no estoy del todo de acuerdo, y finalmente se incluye una redacción acerca de cómo es que mi postura logrará mejorar a la sociedad mexicana y en qué aspectos.

Para concluir el trabajo, escribo acerca de la importancia de conocer las teorías así cómo de la manera en qué estas serán funcionales para mis futuras prácticas como docente. 



EDUCACIÓN PROGRESISTA DE DEWEY
La pedagogía Dewey surge posterior a la independización de estados unidos, bajo la premisa de que en las escuelas ya no se estaba brindando una educación adecuada para el tipo de gobierno democrático que ahora tenía la ciudadanía, Dewey rechaza la propuesta la educación tradicional y contrapone en su lugar una educación progresista, proponiendo “La nueva escuela”.

Dewey menciona que el modelo tradicional trataba a los alumnos como pizarras en blanco, desconciendo así los saberes previos acerca del tema, el profesor era un dictador y los alumnos debían borrar todo lo que habían aprendido antes debido a la idea de qué el maestro lo sabía todo y era el único que tenía la razón.

Los objetivos de la educación progresista consisten en cultivar la individualidad y la expresión de los alumnos, la adquisición de destrezas y aprendizaje de forma empírica a través de la experimentación, la confrontación de conocimientos en forma de preguntas para conseguir una reflexión personal y mostrarles a los niños una educación democrática.

Mi postura se solidificó después de haber leído acerca de este tema durante el curso uno de los conceptos principales que utiliza el autor en su teoría, el de la experiencia. Para Dewey, la experiencia es un intercambio del ser vivo, es decir, el alumno, con su ambiente físico y social y aunque no representa propiamente la adquisición de conocimientos si implica procesos de reflexión e inferencia para la construcción de esquemas mentales.

Los argumentos que encontré a favor de mi postura inicial fueron la reconstrucción de prácticas sociales y morales que propone el autor, también menciona que se debe usar el método científico y el pensamiento crítico, en una transversalización con otras asignaturas, puedo mencionar que en la clase de modelos pedagógicos se trabajó con él y modelo educativo tradicionalista y considero que este tipo de educación restringe a la alumno de crear un pensamiento propio y lo vuelve dependiente del profesor, pues debe aceptar toda la información que recibe sin cuestionarla. La teoría de Dewey se contrapone a este modelo tradicionaslista, desafiando su organización y exigiendo un cambio para una sociedad que precisamente, está en cambio.

Otros argumentos a favor consisten en qué la escuela se concibe como reconstructora del orden social, creando una educación conjunta con la política, la sociedad y el entorno, permitiendo una gestión educativa más satisfactoria; esto debido a que Dewy considera que la educación debe estar relacionada con lo común, con la comunidad y con la comunicación, en lo personal, este punto me parece esencial para la formación de ciudadanos funcionales en los diferentes ámbitos que posee una vida adulta.
También cabe mencionar que Dewey adjudica al educador un papel de guía y orientador de los alumnos, pero que esto no significa que defienda encasilla al docente en el papel de “amigo” sino, de una persona que brinda confianza sin dejar de lado la disciplina y el respeto.

Considero que mi postura logrará mejorar la sociedad mexicana debido a que la educación progresista responde a las necesidades de una sociedad en constante progreso.
Así, para Dewey, “la educación es una constante reorganización o reconstrucción de la experiencia”. Esta reconstrucción consiste en la utilización de la experiencia para ligar los procesos educativos y escolares en el ámbito de los procesos sociales y de la vida y contexto de los alumnos, esto en una comunidad democrática. 


FUNCIÓN DE LA EDUCACIÓN SEGÚN HEGEL
Hegel es un filósofo idealista alemán que considera que las personas sólo son lo que son y sólo podrán llegar a hacer lo que desean ser, por medio de la educación, esto es la función.
La filosofía hegeliana es, por tanto, idealista (todo es alienación del espíritu), especulativa (todo está “dado” en el conocimiento y de allí se puede deducir dialécticamente el mundo real) y trágica (la sustancia, contradicción, desgracia y muerte son partes necesarias para el despliegue racional del espíritu) (cf. Garaudy, 1969).

Mi postura inicial no coincidía con la de Hegel, puesto que este autor ha sido interpretado, partiendo de la contradicción entre método sistema, de donde su posición resulta conservadora, fascista y teológica. Sin embargo, mi postura se transformó después de realizar una investigación acerca de lo que Hegel consideraba la función de la educación, el menciona que es un ir y venir constante, un proceso de pérdida y reconocimiento, estoy de acuerdo con este argumento debido a que cuándo aprendemos estamos en un proceso continuo de experimentación, ensayo y error, esto nos permite la adquisición de nuevos conocimientos desarrollados a través de la experiencia, perdemos un esquema mental para reconstruirlo nuevamente.
Hegel menciona también una construcción progresiva de los conocimientos, estoy a favor de este argumento debido a que se comprueba a través de las teorías de aprendizaje de Piaget y Vygotsky, los alumnos aprenden en función de su desarrollo cerebral, cognitivo, social y personal, es por eso que los aprendizajes se forman de manera progresiva.
Coincido también con este autor cuando menciona que existe un avance que representa el despliegue de nuevas posibilidades, a través de la educación nos formamos como personas en muchos diferentes ámbitos, los cuál nos ayuda a crearnos posibilidades dentro de una sociedad que funciona como lo hace la nuestra. 
Sin embargo, hay argumentos en donde mi postura no coincide con la de Hegel, debido a su teoría idealista, el autor consideraba que dentro de la educación debía haber una conservación del contenido espiritual, una práctica auto formativa del espíritu de un pueblo y además una práctica a través de la cual el espíritu llega a saber decir, menciona también la perfección del ser humana, a la cuál yo considero no se puede llegar.
Durante el curso y cuando investigu´w acerca de este autor, me di cuenta de que algunas de mis ideas eran erróneas o más bien, no había entendido lo que el autor quería decir, como por ejemplo cuando llegue el menciona la educación como un segundo nacimiento, a lo que él se refiere es darles a los niños una segunda oportunidad para que salgan de la vida concreta de la “familia” y se vuelvan seres por si en el espíritu.

Considero que mi postura logrará mejorar la sociedad mexicana debido a que los argumentos en los que coincido con el autor, aplican dentro de la sociedad mexicana, el hombre, tiene un valor tanto real, como ciudadano; el ciudadano no hace desaparecer al hombre, la familia y la sociedad civil no están peleados la una con la otra y la educación logra un uso satisfactorio de ambos. 


LA FUNCIÓN Y LA EDUCACIÓN SEGÚN MARX
Marx es un filósofo alemán del siglo XIX, en su visión, dejar la escolaridad en manos del Estado y pensar que con ello ya se logrará un cambio social, es absurdo. Marquez analizó la educación ofrecida a los obreros en Inglaterra en el siglo XIX; “la educación en general depende del nivel de las condiciones de vida y lo que la burguesía pretende por educación moral burguesa refuerza los principios burgueses” (Marx & Engels, 1976).

Mi postura en cuanto al referente de este autor, se solidificó después de realizar la investigación requerida para el curso, Marx consideraba que la educación básica para todos es una todos es un acierto y otorga ventajas dentro de una sociedad capitalista, como los es México, embargo también menciona que esta idea no puede reducirse a la “educación popular general e igual” puesto que no se trataba de bajar el nivel de la educación a la clase sino de educar diferente.

“¿Educación popular igual? ¿Qué se entiende por esto? ¿Se cree en la sociedad actual (que es de la que se trata), la educación puede ser igual para todas las clases? ¿O lo que se exige es que también las clases altas sean obligadas por la fuerza a conformarse con la modesta educación que da la escuela pública, la única compatible con la situación económica, no sólo del obrero asalariado, sino también del campesino?” (Marx, 2000).

El autor también menciona que dentro de la educación integral se debe involucrar el trabajo intelectual, el pensamiento y la teoría, además incluye la producción, donde se involucra el trabajo manual, la acción y la práctica; como podemos observar, Marx tenía una idea amplia y completa acerca del sistema educativo y se oponía firmemente a la división capitalista del trabajo.

Otra de las posturas de Marx con las que concuerdo es la doble función de la educación, por un lado se le brindaba privilegio a la clase hegemónica y marginación a la clase trabajadora y y por el otro, la educación también representaba un germen revolucionario de oposición, es decir, una guía para la acción transformadora del hombre, en donde pudiese adquirir conciencia y crítica.

Es a través de la educación que las personas de una sociedad opresora podemos informarnos para crear una lucha contra las condiciones, por y para el cambio, a través de esta medida, el hombre se transforma y se forma a sí mismo.

Considero que mi postura logrará mejorar la sociedad mexicana debido a que fue gracias a las aportaciones de Marx que se desarrolló una visión crítica acerca de la educación y del sistema escolar, donde se cuestionaban las posturas funcionalista puesto que se reproducía un sistema de desigualdades económicas, políticas y culturales.

Desde una perspectiva marxista, Ponce (2005), por ejemplo, desde el pensamiento latinoamericano, entiende que la confianza en la educación como una palanca de la historia demuestra un desconocimiento absoluto de la realidad social. En ese sentido, señala que la educación, ligada estrechamente a la estructura económica de las clases sociales, es en cada momento histórico un reflejo necesario y fatal de los intereses y aspiraciones de esas clases.

Bajo un panorama marxista, hoy reconozco que, como instituciones, las escuelas no pueden ser analizadas separadas de su contexto socioeconómico puesto que son sitios públicos involucrados en la construcción y control de la sociedad, los valores y las creencias que guían y estructuran prácticas en el salón de clases no deben estar basadas en supuestos económicos y políticos.


LA FUNCIÓN REPRODUCTIVA DE LA EDUCACIÓN DE BOURDIEU
Muchos autores tuvieron dificultades para clasificar el trabajo de Bordieu, el mismo llega etiquetar su estudio como “un estructuralismo constructivista”, estructuralista en el sentido de qué en el mundo social que vivimos existen estructuras objetivas, independientes de la conciencia, que son capaces de orientar representaciones. Y constructivista en el sentido de que considera que a través de la interacción social se generan prácticas culturales verbales y no verbales.

La teoría de este autor consiste en vincular los conceptos de habitus y campos, mientras que el primero existe en la mente de los actores, los campos existen fuera de sus mentes.

Puedo mencionar que mi postura en relación con este autor se creó gracias a la clase, debido a que yo no había escuchado de la teoría de reproducción con anterioridad y, la cual se refiere al papel de la educación como reproductora de cultura, de la estructura social y la económica a través de estrategias de clase.

Me considero a favor de esta postura debido a que por Bourdieu y Passeron, después de exhaustiva investigación se dieron cuenta de que los programas escolares tradicionales están cargados de contenidos humanísticos que no toman en cuenta las exigencias profesionales del mundo laboral, favoreciendo así a los estudiantes de clase con mayor nivel cultural y sobretodo lingüístico.

Sin embargo, uno de los argumentos con los que no estoy a favor es que la escuela es considerada incapaz de producir cualquier cambio social, pues se menciona que la educación se limita a imponer las pautas de autoridad y reproducir un orden social ya establecido por las clases. 
En lo personal, considero que las escuelas definitivamente pueden lograr un cambio social, pues es a través de la educación que les generamos posibilidades y mejores oportunidades a nuestros alumnos, es a través de esta postura que se logrará mejorar la sociedad mexicana pero para poder lograr este cambio se debe eliminar la jerarquización a través de la titulación.


LA EDUCACIÓN LIBERADORA DE PAULO FREIRE
Paulo Freire comienza a elaborar su teoría pedagógica en la segunda mitad del siglo XX en el contexto de una América Latina económicamente dependiente o, como decían los expertos en economía de entonces, “subdesarrollada”.

Éste tipo de educación surge sobre todo en estos tiempos de conflictos, incertidumbres y globalización, funciona como una alternativa, quizá utópica si no hay un cambio de actitud mental en los docentes, para la transformación innovación del proceso educativo en la búsqueda de una formación integral del sujeto.

Mi postura se solidificó después de realizar la investigación correspondiente debido a qué Freire expone la importancia de desarrollar un pensamiento crítico del ser humano, al hacer esto, el ser humano cuestiona su realidad, reflexiona acerca de esta y puede intervenirla, proponiendo mejoras para su sociedad, este es un proceso al que Freire llama “leer su mundo”.
Otro de los motivos por los que estoy de acuerdo es que el autor considera importante aprovechar la curiosidad innata del ser humana para el desarrollo del pensamiento, así como enaltecer los aportes creativos que pueden brindar.
Estar en una educación liberadora involucra que el educador motive y ejercite al alumno para aprender a leer o escuchar más allá de lo que está pronunciado o escrito, es decir, enseñarle a interpretar con el pensamiento lo que está oculto, lo que verdaderamente se quiere decir, siendo este un proceso que involucra una reflexión profunda y crítica. 
Desarrollar el pensamiento creativo es una labor que no puede seguirse aplazando, es necesario preparar seres humanos que sean capaces de construir su vida a través de la reflexión con el objetivo de una mejor humanísitica. Como educadoras, tenemos la facilidad de estimular la curiosidad por medio de la interrogación acerca de su entorno, su familia, su escuela, su contexto, en el desarrollo del pensar se encuentra el avance así como la integración de personas que comprenden y se comunican de manera asertiva.

Considero que mi postura logrará mejorar la sociedad mexicana debido a que ser educador en el XXI infiere también otorgarle libertad de pensamiento al ser humano, promueve una lucha por cambiar la visión fatalista del mexicano por una que favorezca la creatividad, la indagación y el cambio y mejora constante. 


LAS CONCEPCIONES COMUNITARISTAS CONTEMPORÁNEAS SEGÚN LUIS VILLORO
La comunidad es, según Villoro, el equivalente a una relación de unificación con el cosmos y la naturaleza, el hombre no es, en este sentido, en la comunidad un ser que se viva y sienta como un ser aparte de la naturaleza y fuera o sobre el mundo natural, sino un ser en el mundo pues, en la comunidad, la naturaleza tiene sentido en sí misma y hay una significación afectiva con el cosmos y una preocupación por el otro en tanto que esta preocupación por el otro, refleja una preocupación por el todo.
Mi postura se creó después de la investigación debido a qué desconocía esta teoría de parte de este autor. Posteriormente, mi postura se solidificó debido a que Villoro menciona que en la sociedad moderna, mediante el uso de la razón, la naturaleza se convierte en un ente carente de sentido a la espera de que el hombre, se lo otorgue. 

“Pocas veces se había hablado tanto como ahora de la necesidad de un nuevo sentido de comunidad. Y es que pocas veces habíamos experimentado una conciencia más punzante de nuestra soledad. El hombre de nuestro tiempo es, ante todo, un solitario; y él no hace mas que reflejar el sentimiento de soledad de nuestra época.” (Villoro, 1949, p. 35)

Se puede decir que las dos formas de organización, comunidad y sociedad, se definen en el pensamiento de Villoro (2010) a partir del concepto de “figura del mundo”. 
Según el filósofo, a cada época histórica le corresponde una figura del mundo en la que el hombre ocupa un lugar determinado. Es este otro de los motivos por los que estoy de acuerdo, Villoro realiza una comparación de la comunidad con una imagen del mundo, el hombre no está por encima del mundo natural, sino que es un ser vivo más, cuando por otro lado, en la sociedad, el hombre deja de ocupar este lugar de iguales para posicionarse por encima del mundo natural.

Considero que mi postura logrará mejorar la sociedad mexicana debido a que se debe tratar de reemplazar algunos de los elementos del mundo moderno por otros del mundo natural, llevando al sujeto a superar su antropocentrismo para construir una reflexión acerca de qué clase de civilización quiere en el futuro inmediato y próximo. 


CONCLUSIÓN

A través de los años, los fines de la educación han sido diversos y han tenido que evolucionar, puesto que se han de adaptar a los cambios del ser humano y de la sociedad, a la mente, al cuerpo, a la sabiduría y a la inteligencia: a los valores, a la
ciencia, la tecnología, entre otros.

En general, la educación en cualquier sociedad tiene como finalidad formar la personalidad de un individuo que sea un miembro funcional en su comunidad, que puede integrarse dentro de la cultura y que tenga valores y actitudes positivas, sin embargo, dentro de la educación se le da más enfoque al ámbito cognitivo y
académico que al ámbito social y ético-emocional.

La escuela es el lugar de la educación y el aprendizaje, sin embargo, no debemos olvidar cuál es nuestro rol como docentes en la vida de los alumnos. Debemos ser capaces de formar personas intelectualmente capaces pero que tengan un criterio humano, que incite a la búsqueda del conocimiento, formado con valores y
aptitudes que le puedan ayudar más allá de la vida escolar.

Gracias a los conocimientos adquiridos durante en esta asignatura pude aprender más acerca de la importancia que tienen las diferentes teorías de la educación, conocer el pasado de las filosofías y entender por qué lo que funcionaba ayer en el ámbito educativo, no podría funcionar hoy; entiendo por consiguiente, la relevancia que tiene mi carrera y el como la ejerza en un futuro, puesto qué en la educación preescolar, el niño aprende a relacionarse con otros, a desarrollar la responsabilidad, la solidaridad y la importancia de respetar las reglas y las normas, además de una serie de hábitos que forjarán su carácter, todo ello en un ambiente
 lúdico y grato que le proporcionarán confianza y seguridad en sí mismo.

Considero que los fines de mi educación a lo largo de este curso van más allá de la escolarización, pues representan más que una materia del currículo de mi carrera, se trata de conocer las metodologías que ya fueron utilizadas, las teorías propuestas y las consecuencias y obstáculos a los que estas se tuvieron que enfrentar, a través de este conocimiento soy capaz de discernir mejor en cómo quiero que sea mi forma de enseñar, que sí y que no quiero implementar en mi práctica como futura docente. 
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