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Dentro de esta actividad se vio la importancia del cuerpo ya que gracias a ello podemos caminar, ver, escuchar o incluso el caminar y que a pesar de que no todos tenemos buen desarrolladas algunas cosas todos somos iguales y cada quien tiene su esencia y sus fortalezas para salir adelante y ayudarnos entre todos. La dificultad que tuve fue que no todos llevaron la actividad como se debe ya que a una compañera le dio miedo pero a pesar de eso sus compañeros no la separaron y la incluimos dentro de la actividad y ese fue otro factor dentro de esta actividad que todos emplearan la inclusión.
Muchas veces utilizamos el concepto de inclusión como una mera “suma” o “adición” de alguien o algo, cuando en realidad es una idea que abarca aspectos sociales bastante más profundos.
El principal pilar de la inclusión es el reconocimiento de que todas las personas tienen habilidades y potencialidades propias, distintas a las de los demás, por lo que las distintas necesidades exigen respuestas diversas o diferentes. 
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