De acuerdo a la experiencia vivida durante la segunda jornada de práctica. Contesta el siguiente cuadro

	Fortaleza
	Debilidades
	Área de oportunidad

	Mejor relación con padres de familia y niños.
Los padres de familia cumplían más con todas las actividades.
Los niños mostraban más confianza para hablar conmigo y participar.
Realice actividades donde todos participaran por igual.
Los niños se sentían entusiasmados y felices de entrar a las clases virtuales.
Tuve más confianza y facilidad de palabra al momento de dar las clases
	Falta de estrategias para aplicar mientras los niños terminaban las actividades y otros no. 
Algunas veces todos querían participar, pero no había tiempo suficiente 

	Controlar las participaciones de los alumnos, algunas veces todos participaban al mismo tiempo.
Revisión de evidencias, la forma en que la educadora revisa las evidencias me parece un poco más tardado, ya que se revisan todas las evidencias de todos los niños y solo a un horario establecido, lo cual me parecía más trabajo.
Algunas veces había controversia con los padres que no atendían las indicaciones y no sabía la manera adecuada de responder.
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De acuerdo a la experiencia vivida durante la segunda jornada de práctica. Contesta el siguiente  cuadro    

Fortaleza  Debilidades  Área de oportunidad  

Mejor relación con padres de  familia y  niños.   Los padres de familia  cumplían más con todas las  actividades.   Los niños mostraban más  confianza para hablar  conmigo y participar.   Realice actividades donde  todos participaran por igual.   Los niños se sentían  entusiasmados y felices de  entrar a las cl ases virtuales.   Tuve más confianza y  facilidad de palabra al  momento de dar las clases  Falta de estrategias para aplicar  mientras los niños terminaban  las actividades y otros no.    Algunas veces todos querían  participar, pero no había tiempo  suficiente     Controlar las participaciones de  los alumnos, algunas veces  todos participaban al mismo  t iempo.   Revisión de evidencias, la  forma en que la educadora  revisa las evidencias me  parece un poco más tardado,  ya que se revisan todas las  evidencias de todos los niños  y  solo a un horario establecido, lo  cual me parecía más trabajo.   Algunas veces había  controversia con los padres que  no atendían las indicaciones y  no sabía la manera adecuada  de responder.        

 

