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TERCER GRADO
Dra. Gloria Elizabeth Martínez Rivera

UNIDAD DOS

TUTORÍA

	Tema
	Historias exitosas

	
	Que los estudiantes, a este momento de su formación profesional identifiquen historias de éxito de otros estudiantes, en correspondencia a los logros obtenidos en cada una de las líneas de acción cursadas en cada uno de los semestres cursados, para la conformación de analizarlas y valorar las consecuencias positivas de su logro.

	Actividad
	Elegir la historia de un personaje que ha dejado impacto en tu vida o en la sociedad para mejorar las acciones educativas o formativas de las personas. Puedes elegir a un maestro, compañera de grupo, activista social, etc.

	Rúbrica
	Redactar la historia y que conocimiento de dejo de manera personal y trasladar la información a documento Word en donde puedas colocar la portada el contenido y la conclusión de la actividad

	
	21 de junio del 2021.














A lo largo de mi camino en la normal he conocido muchas personas, como mi grupo de amigas Tamara, Yamile, Valeria, Luz, Leyda y Corina, ellas han hecho mi camino muy divertido. 
Cada una de ellas ha pasado por situaciones realmente impactantes que en serio las admiro. 
De Tamara, nunca olvidare esa pregunta que inicio nuestra amistad, esa pluma de unicornio que me dio sin conocerme bien aún, esa galleta que tímidamente me ofreció, siempre tendré presente nuestro camino en transporte a la escuela, esas caminatas en donde platicábamos de muchísimas cosas, admiro que nunca se rinde, que día a día da lo mejor de sí, es una persona muy empática y sensible son los demás, pero sobre todo muy sincera, la veo como una hermana más, fue mi primera amistad dentro de la normal y desde que la conocí le tome cariño no me imagine que nuestra amistad fuera como lo es hoy en día, la quiero con todo mi corazón y la veo mucho como una persona que debo cuidar, es una persona que me hizo creer de nuevo en la amistad. 
Yamile, ella es una persona que siempre tiene una sonrisa, ante cualquier situación mantiene siempre una gran sonrisa, es una persona super sensible, me encanta que siempre contagia su buena vibra, es una chica super inteligente, es una persona que sin duda llegara muy lejos, me siento orgullosa de que una persona como ella sea mi amiga; siempre recordare que yo era la primera en llegar a la escuela y después ella llegaba con su café y su bolsa llena de frituras para vender, siempre tendré presente que llegabas a maquillarte o hacer tarea, era realmente gracioso. 
Valeria es la persona mas perfeccionista que he conocido, admiro mucho como cuida cada detalle de lo que hace, es una gran deportista sin duda jugar alguna vez básquet a su lado fue genial, es una amiga que también es muy sincera, nunca había conocido una persona tan genial como ella, es tan fuerte y valiente que realmente admiro tener una amiga como ella, se que llegara muy lejos, siempre serás la mejor compañera de asiento en la escuela. 
Luz amo tanto que de repente dice unas ocurrencias, que de verdad te hacen olvidar porque estas triste, es una persona tan leal, tan bondadosa, es una persona que sin duda alguna es muy sensible y llena de empatía, tener una amiga como ella es algo que realmente agradezco tener porque siempre se muestra dispuesta a escucharme y darme consejos, admiro tanto que es tan valiente y resiliente. 
Leyda es una persona con la que me uní tanto porque ambas habíamos perdido a personas que queríamos mucho, es una persona que causa mucha alegría en mi corazón, tan sincera, leal, bondadosa, creativa, es simplemente tan buena, será una gran maestra sin duda, contar con su amistad es algo realmente valioso para mí, ojalá las personas fueran como ella, es una persona que siempre te regaña por tu bien, pero son regaños a los que realmente le tomas un gran cariño. 
Corina es la persona mas alegre que he conocido, juro que no me la imagino triste, sin embargo, sé que ha pasado por situaciones difíciles, es una persona admirable porque no se doblega ante nada, no se permite que nadie la vea triste, es una persona que de verdad es muy imponente en el buen sentido, tener a Corina en mi vida me ha enseñado tantas cosas, me ha enseñado a defenderme, a ser mas fuerte, mas resiliente, es una amistad realmente valiosa, estoy muy agradecida de tenerla en mi vida, estoy muy orgullosa de ella, sin duda llegara muy lejos. 
Todas ellas me han enseñado tanto, han hecho mi vida mucho mas feliz, deseo que la amistad con ellas sea muy larga y si un día nuestros caminos se separan siempre las recordare con cariño y donde quiera que lleguen a estar siempre les deseare lo mejor en sus vidas y siempre tendrán una amiga que las recibirá con los brazos abiertos. 
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