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Historia Exitosa del gran maestro Alvarito González

El maestro Álvaro Rodríguez Martínez es un personaje muy querido por todos los estudiantes que pasan por el Instituto de Ciencias y Humanidades no solo por su labor docente, su amor hacia los alumnos, la sencillez que lo caracteriza sino por su amplia capacidad de resolución de problemas y sus acciones altruistas a las comunidades más pobres de la región y cada una de las enseñanzas que dejó y seguirá dejando a los estudiantes. 
Conocí al maestro al ingresar a la preparatoria, mi impresión al verlo fue de miedo y terror ya que su mirada es algo que lo caracteriza, es una persona que impone control y respeto con tan solo verlo, recuerdo la primera vez que mencionó mi nombre al pasar lista, su voz tan gruesa me causó mayor incertidumbre y mis únicos pensamientos fueron, ¡NO QUIERO TENER CLASE CON ÉL!, pero estaba un poco confusa porque los comentarios hacia el eran muy buenos, los alumnos más grandes de la preparatoria lo amaban aunque decían que era un maestro muy complicado el cual encargaba mucha tarea pero sus clases eran las mejores tanto que cada que se abrían los lugares para hacer el horario era el único maestro que abarrotaba con los lugares, tenias que estar al pendiente para poder alcanzar un lugar en su clase. 
Recuerdo que la primera clase se me pasó volando, me quede tan impresionada por la sabiduría y conocimientos que el gran maestro tenía, aunque no fue el mejor comienzo pues nos encargó escribir 50 cuartillas sobre la historia de la filosofía de un día para otro, muchos compañeros le reclamaron, pero el solo los ignoró y nos dejo salir. Al día siguiente lo único que hizo fue pedirnos el cuaderno para revisar nuestra tarea y siguió con la clase. 
Así fue todo el semestre y lo único que hacia era admirarlo cada día más y más, había momentos en los que se excedía con la tarea, pero en cada evaluación se lo agradecíamos porque no había necesidad de estudiar nada para los exámenes ya que todos los conceptos importantes ya los teníamos muy bien analizados por todas las cuartillas que nos ponía. 
Considero que es una persona muy exitosa por cada anécdota que tuve la oportunidad de escuchar, desde pequeño tuvo que lidiar con la muerte de sus padres y tuvo que salir adelante solo, claro con sus demás familiares, pero su gran éxito es solo a su esfuerzo, estudió todo lo que pudieron ofrecerle sus familiares, su gran fe a Dios lo encaminó a querer ser sacerdote, estuvo a punto de ordenarse cuando pensó mejor las cosas y decidió empezar con labores altruistas para compensar el haberse salido, empezó con acciones pequeñas como festejos de navidad, del día del niño, del padre, etc., con ayuda de asociaciones y actividades en la comunidad para generar ingresos y ayudar a cada una de las personas que lo ayudaron y a los que más lo necesitan, es una persona que siempre busca el bienestar emocional de los demás no solo ayuda con cosas materiales sino aporta pensamientos, opiniones y frases que tan solo con escucharlas te cambian el día. 
Su gran carrera no solo radica en lo profesional, también en lo personal y tan solo con preguntar por él, los comentarios son los mejores dejando ver su grandeza, liderazgo y calidad de humano que es. 
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TERCER GRADO
Dra. Gloria Elizabeth Martínez Rivera

UNIDAD DOS

TUTORÍA

	Tema
	Historias exitosas

	
	Que los estudiantes, a este momento de su formación profesional identifiquen historias de éxito de otros estudiantes, en correspondencia a los logros obtenidos en cada una de las líneas de acción cursadas en cada uno de los semestres cursados, para la conformación de analizarlas y valorar las consecuencias positivas de su logro.

	Actividad
	Elegir la historia de un personaje que ha dejado impacto en tu vida o en la sociedad para mejorar las acciones educativas o formativas de las personas. Puedes elegir a un maestro, compañera de grupo, activista social, etc.

	Rúbrica
	Redactar la historia y que conocimiento de dejo de manera personal y trasladar la información a documento Word en donde puedas colocar la portada el contenido y la conclusión de la actividad

	
	21 de junio del 2021.
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