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Mi historia exitosa…

Quiero platicar acerca de cómo me he sentido en estos últimos días, se que es algo que siempre digo pero realmente no había encontrado el momento adecuado para poder expresarme, en estos momentos en donde estoy a punto de culminar mi tercer año en la Escuela Normal de Educación Preescolar me siento muy orgullo por que en realidad jamás me imagine estar viviendo esta etapa, quiero mencionar que últimamente me he sentido muy cansada, siento que no estoy dando todo mi potencial en las actividades que he realizado, también siento que me estoy descuidando tanto íntegramente y emocionalmente, pero a pesar de ello he logrado tener buenas calificaciones, se que un número no va a definir lo que soy como persona pero realmente siento una gran satisfacción al ver buenas calificaciones, eso es una gran motivación para querer salir adelante y echarle muchas ganas para poder culminar mi licenciatura, que realmente esto apenas va a empezar por que espero en Dios poder ejercer el siguiente año.
Durante estos tres años de formación he mejorado en todos los aspectos, recuerdo que cuando yo entre a la Normal no me sentía capaz de expresarme, tenia miedo de opinar alfo pensando que estaba incorrecto, no me atrevía a realizar nada nuevo, sin embargo en estos momento me siento mas segura de mi misma y de las cosas que realizo, día con día trato de ser mejor persona, de obtener conocimiento nuevos que me ayuden a tener una mejor actuación docente, me siento capaz de realizar cosas nuevas, he dejado mis miedos a un lado, y algo que logré en esta ultima semana de practicas es hacer buen uso de mi voz, descubrí que el modular la voz en todo momento con los niños es una herramienta muy útil que facilita tener la atención de los niños, además cuando escuchan distintos tonos de voz los niños se mantienen mas interesados y motivados por aprender algo nuevo, estoy segura que puedo lograr grandes cosas y siento que esto que he platicado el día de hoy ha sido un éxito en mi vida.



Historia exitosa de un profesor…

Voy a relatar la historia del profesor Gerardo Garza Alcalá, quien es docente de la Escuela Normal de Preescolar, desde primer año que lo vi me impresiono mucho su manera de pensar y la facilidad de expresarse, me encantó como día con día nos contaba sus experiencias y vivencias obtenidas a lo largo de su actuación como docente.
En primer lugar, le agradezco por brindarme cada uno de sus conocimientos y compartirme sus saberes, algo que me impacto mucho es su manera de querer ejercer el derecho a la educación, muestra un inmenso amor hacia los niños, y hace todo lo posible por crear ambientes y espacios donde los niños puedan adquirir aprendizajes significativos para ponerlos en práctica en su vida diaria.

Una vez nos contó que el estaba estudiando la licenciatura en educación primaria, pero por azares del destino y para poder obtener una plaza le ofrecieron trabajar en la modalidad de preescolar, a lo que el accedió por que era una oportunidad grande para él, pero no tenía en cuenta que lo mandarían hasta Veracruz, realmente fue algo difícil tener que separarse de su familia pero el iba tras un sueño, así que se fue a aquel lugar que le había sido asignado y a pesar de cada peligro, de cada desvelo, de aguantarse hambres y de no tener el suficiente dinero, el hizo todo lo que pudo para llegar con aquello niños y poder impartirles una educación de calidad y excelencia, eso a mi me genera gran convicción y desde el momento que lo escuche me permitió esclarecer cuales eran mi metas, cual era realmente mi propósito de querer ejercer una carrera que tuviera que ver con la educación, y el ha sido mi mayor ejemplo, me impulso a investigar, a querer conocer mas a fondo distintas cosas, desde primero el nos planteaba situaciones a las que nos podíamos enfrentar como educadoras y nos retaba para que nosotras explotáramos y  nos diéramos cuenta de lo que éramos capaces de hacer, así como identificar nuestras fortalezas y debilidades, realmente le agradezco por todo lo que me brindo, siempre voy a etsar agradecida con la vida y con Dios por ponerme en el camino una grandios apersona como el profesor Gerardo, lo quiero y lo estimo mucho y es uno de los maestros que me ha hecho tenerle amor a mi carrera, a tener mayor seguridad y confianza en mi, y puedo decir que el me ha impulsado a seguir y demostrarme a mi misa que todo lo que me proponga lo puedo lograr.
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TERCER GRADO
Dra. Gloria Elizabeth Martínez Rivera

UNIDAD DOS

TUTORÍA

	Tema
	Historias exitosas

	
	Que los estudiantes, a este momento de su formación profesional identifiquen historias de éxito de otros estudiantes, en correspondencia a los logros obtenidos en cada una de las líneas de acción cursadas en cada uno de los semestres cursados, para la conformación de analizarlas y valorar las consecuencias positivas de su logro.

	Actividad
	Elegir la historia de un personaje que ha dejado impacto en tu vida o en la sociedad para mejorar las acciones educativas o formativas de las personas. Puedes elegir a un maestro, compañera de grupo, activista social, etc.

	Rúbrica
	Redactar la historia y que conocimiento de dejo de manera personal y trasladar la información a documento Word en donde puedas colocar la portada el contenido y la conclusión de la actividad

	
	21 de junio del 2021.
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