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TERCER GRADO
Dra. Gloria Elizabeth Martínez Rivera

UNIDAD DOS

TUTORÍA

	Tema
	Historias exitosas

	
	Que los estudiantes, a este momento de su formación profesional identifiquen historias de éxito de otros estudiantes, en correspondencia a los logros obtenidos en cada una de las líneas de acción cursadas en cada uno de los semestres cursados, para la conformación de analizarlas y valorar las consecuencias positivas de su logro.

	Actividad
	Elegir la historia de un personaje que ha dejado impacto en tu vida o en la sociedad para mejorar las acciones educativas o formativas de las personas. Puedes elegir a un maestro, compañera de grupo, activista social, etc.

	Rúbrica
	Redactar la historia y que conocimiento de dejo de manera personal y trasladar la información a documento Word en donde puedas colocar la portada el contenido y la conclusión de la actividad

	
	21 de junio del 2021.







Mi historia.
Soy una persona un poco insegura, o al menos lo era antes de mudarme a la ciudad de Saltillo para iniciar mis estudios en la Escuela Normal de Educación Preescolar. Fue entonces que inició el más grande de mis éxitos, puesto ok me convertí en una persona segura de mí misma, responsable, independiente y autónoma.
Considero que el mudarme a una ciudad que no conocía a la edad de 17 años me hizo madurar y centrar mis ideas en lo que realmente quería para mi futuro, puesto que tenía que ponerme mis propios límites y llevar un equilibrio tanto en mi vida personal como en mi papel como miembro de una familia, de una institución educativa y de una sociedad.
En ocasiones, soy una persona insegura en el aspecto de qué suelo dudar de mis capacidades y de lo mucho que puedo lograr cuando me lo propongo y cuando hago que mis habilidades salgan a la luz. Soy muy creativa y me gusta planificar cada momento de mi vida, tengo muy claro lo que quiero ser a corto mediano y largo plazo. Me gusta establecer metas para cumplir, actualmente mi meta es capacitarme para lograr pertenecer a CONAFE y realizar mis prácticas profesionales y servicio social como maestra rural.
Asimismo, 1 de mis proyectos más importantes es realizar mi trabajo de titulación en la modalidad de tesis, este es un gran reto puesto que cuando inicie la carrera yo no me creía capaz de lograr hacer un documento tan extenso e importante. Sin embargo, actualmente me creo capaz y considero que puedo lograrlo si pongo todo mi esfuerzo en cumplirlo. 


Maestro exitoso…
Al cursar primer semestre de la licenciatura, tuve la fortuna de tener como docente al profesor Gerardo, el cual me hizo ver que a pesar de todos mis miedos e inseguridades soy capaz de lograr todo lo que me propongo y tengo mucho más potencial del que creo.
Este profesor impactó de gran manera en mi vida y en mi formación docente puesto que en todas sus clases nos enseñaba realmente con el ejemplo y nos contaba sus experiencias cuando él fue docente del nivel de preescolar. Cuando el estudio su licenciatura, curso sus estudios en la Escuela Normal Oficial Dora Madero en la ciudad de Parras de la Fuente Coahuila, pero él se preparaba para dar clases en el nivel de primaria.
Al terminar sus estudios de la licenciatura, les dieron a elegir el nivel en el que querían dar clases fuera preescolar o primaria, debido a que en preescolar hacían falta docentes y en primaria sobraban. Él se decidió por el nivel de preescolar siendo de los únicos hombres que se dirigían a este nivel.
Recuerdo que nos contó acerca de lo difícil que fue para él ganarse la confianza de los padres de familia de los niños que pertenecían a sus grupos ya que no era muy común tener un educador frente a grupo.
Siempre nos mencionaba que con el tiempo y con ayuda de sus conocimientos y la seguridad que él tenía en sí mismo logró ser 1 de los maestros más reconocidos en el nivel de preescolar de su localidad, nos contaba que él disfrutaba mucho estar frente a grupo y que ahí fue donde descubrió que era su verdadera vocación.
Actualmente el profesor Gerardo es una persona digna de toda mi admiración ya que rompió los estereotipos que tenía la sociedad de los docentes del nivel de preescolar y es una persona totalmente preparada y con conocimientos bastante profundos de los niños y de cómo aprender de ellos y cómo enseñarles.
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