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Dra. Gloria Elizabeth Martínez Rivera

UNIDAD DOS

TUTORÍA

	Tema
	Historias exitosas

	
	Que los estudiantes, a este momento de su formación profesional identifiquen historias de éxito de otros estudiantes, en correspondencia a los logros obtenidos en cada una de las líneas de acción cursadas en cada uno de los semestres cursados, para la conformación de analizarlas y valorar las consecuencias positivas de su logro.

	Actividad
	Elegir la historia de un personaje que ha dejado impacto en tu vida o en la sociedad para mejorar las acciones educativas o formativas de las personas. Puedes elegir a un maestro, compañera de grupo, activista social, etc.

	Rúbrica
	Redactar la historia y que conocimiento de dejo de manera personal y trasladar la información a documento Word en donde puedas colocar la portada el contenido y la conclusión de la actividad

	
	21 de junio del 2021.














Historias exitosas
Mi Mamá:
La persona de la que más estoy orgullosa, porque es ejemplo de superación, fuerza, valor y mujer es mi madre y su historia para mí es muy exitosa debido a las diversas situaciones que ha enfrentado, la más reciente ha sido la muerte de mi padre, su esposo durante 35 años y amor de su vida por siempre. 
Mi padre falleció el pasado 14 de julio del 2020 de un paro respiratorio ocasionado por cáncer de páncreas. Mi mamá ha sido la persona más valiente y fuerte que he conocido en este aspecto, recien a la muerte de mi papá mi mamá al igual que el resto de la familia o incluso peor, estaba destrozada, deshecha, su corazón y alma se habían ido junto con mi papá, pero fue después que se acercó aún más a Dios y el poco a poco le está brindando superación dada la circunstancia, ahora va a trabajar, cuida de mí, asiste a la iglesia y creo eso la ha reconfortado mucho adempas de todo el apoyo que le damos. Considero que ha sido muy fuerte porque si a mí me pasara algo igual me moriría, si no fuera por ella y sus ánimos la familia estuviera destrozada, ahora ya tiene un poco más de valor para hablar acerca de mi papá, llora menos, vamos al panteón a visitarlo, le dedicamos misas, oramos por él y siento que eso a ella la vuelve fuerte para estar al pendiente de sus tres hijos y sus tres nietos, su trabajo y su vida personal, familiar y social, ella es mi más claro ejemplo de una historia de superación, fe y fortaleza y por ende mi mejor historia exitosa.
Yo:
Durante toda mi vida he sido mi mayor historia exitosa con el simple hecho de seguir viva y tener salud, recién me sentí muy orgullosa de mí porque por fin estoy actuando como una joven de 19 años y he logrado distintos éxitos como por ejemplo concluir mis estudios hasta la educación superior preparatoria y seguir preparándome profesionalmente en la universidad con la carrera de licenciada en educación preescolar. En la Escuela Normal de Educación Preescolar me dieron una beca gracias a mi promedio la cual estuve ahorrando durante varios meses ´para que junto con mi hermano compremos una camioneta y poder trasladarnos sin batallar en transporte público o caminando. Esto ha sido un logro espectacular ya que no soy muy ahorradora y gracias a ello me siento muy madura, el guardar mi dinero y apoyar a mi hermano para beneficio de ambos me hace sentir orgullosa de mí misma, muy plena y feliz, sin dejar de lado el apoyo de mi mamá, mi papá y mis hermanos. He tenido éxito y estoy segura de que a pesar de cada circunstancia por la que atraviese seguiré teniendo mucho éxito y más historias como esta por contar. 
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