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TERCER GRADO
Dra. Gloria Elizabeth Martínez Rivera

UNIDAD DOS

TUTORÍA

	Tema
	Historias exitosas

	
	Que los estudiantes, a este momento de su formación profesional identifiquen historias de éxito de otros estudiantes, en correspondencia a los logros obtenidos en cada una de las líneas de acción cursadas en cada uno de los semestres cursados, para la conformación de analizarlas y valorar las consecuencias positivas de su logro.

	Actividad
	Elegir la historia de un personaje que ha dejado impacto en tu vida o en la sociedad para mejorar las acciones educativas o formativas de las personas. Puedes elegir a un maestro, compañera de grupo, activista social, etc.

	Rúbrica
	Redactar la historia y que conocimiento de dejo de manera personal y trasladar la información a documento Word en donde puedas colocar la portada el contenido y la conclusión de la actividad

	
	21 de junio del 2021.
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A lo largo de los años me he topado con personas que realmente han cambiado mi vida, mis pensamientos y mi forma de ver las cosas, personas que admiro por lo que son y por lo que hacen, personas que me han inspirado a superarme cada día y a esforzarme lo suficiente para llegar a ser una excelente persona y cumplir todas mis metas y objetivos. 
Admiro la dedicación y responsabilidad con la que trabajan mis amigas y compañeras de la universidad, a pesar de las situaciones y problemas que se les presentan aún siguen luchando por ese futuro que tanto deseamos obtener; admiro la valentía, fortaleza y dedicación de mi familia, cada uno de ellos es realmente un ejemplo a seguir, sin importar las veces en que nuestro mundo se ha venido abajo siempre han encontrado la forma de levantarlo y superarlo como la gran familia que son, todos se apoyan sin importar nada y salen adelante con lo que tienen y está a su alcance; admiro mucho a mi mamá, que ha estado para nosotros en todo momento, ha cumplido con el rol de padre y madre al mismo tiempo, apoyando y sacando adelante a mis 5 hermanos y a mí, ella realmente es una guerrera en la que algún día me gustaría convertirme, seguiré sus pasos para llegar a ser igual que ella.
[bookmark: _GoBack]En el transcurso de mi vida, he admirado a muchísimas personas, sin embargo, quiero destacar a una persona que me ayudo, me apoyo y vio por mí en momentos difíciles, momentos de los cuales pensaba que jamás saldría; la persona que me ayudo fue la maestra Cristina Isela Valenzuela Escalera, realmente admiro muchísimo a esta maestra, ya que se preocupa por el bienestar y el aprendizaje de cada uno de sus alumnos, los ayuda y los orienta en cualquier momento, además de que disfruta mucho su trabajo y siempre da su mayor esfuerzo. La maestra Cristina fue mi tutora por un tiempo, siempre estuvo al pendiente de mí y me apoyo en todo momento, realmente me ayudó mucho a salir adelante y a seguir esforzándome en mi carrera y estudios, le estoy muy agradecida por todo lo que me brindo y por esos aprendizajes que logre obtener de ella; gracias a esto me propuse como objetivo ser mejor cada día, superarme ante cualquier situación que se me presente, disfrutar mucho de la vida y mi profesión, y vivir cada momento como si fuera el último. 
Para finalizar, quiero mencionar que estoy muy agradecida con todas aquellas personas que forman y formaron parte de mi vida, ya que gracias a ellas y a los aprendizajes o experiencias que me dejaron me he convertido en lo que soy ahora, y realmente estoy muy orgullosa de eso.
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