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TERCER GRADO
Dra. Gloria Elizabeth Martínez Rivera

UNIDAD DOS

TUTORÍA

	Tema
	Historias exitosas

	
	Que los estudiantes, a este momento de su formación profesional identifiquen historias de éxito de otros estudiantes, en correspondencia a los logros obtenidos en cada una de las líneas de acción cursadas en cada uno de los semestres cursados, para la conformación de analizarlas y valorar las consecuencias positivas de su logro.

	Actividad
	Elegir la historia de un personaje que ha dejado impacto en tu vida o en la sociedad para mejorar las acciones educativas o formativas de las personas. Puedes elegir a un maestro, compañera de grupo, activista social, etc.

	Rúbrica
	Redactar la historia y que conocimiento de dejo de manera personal y trasladar la información a documento Word en donde puedas colocar la portada el contenido y la conclusión de la actividad

	
	21 de junio del 2021.














Historias exitosas
Durante mi vida he conocido a muchas personas que han dejado huella en mi persona y valoro mucho a las que aún siguen brindándome su apoyo, una de las personas de la que he aprendido muchas cosas en los tres años que llevo en la Escuela Normal de Preescolar es mi amiga Montserrat tanto en lo personal como en lo formativo. Otra persona que también influyó últimamente mucho en mi formación de la que me gustaría hablar, es de mi educadora asignada en mi última práctica es Alma Rodríguez.
Primeramente respecto a mi compañera es que a ella desde el primer año tuve la fortuna conocerla y desde el inicio nos llevamos muy bien en la que fuimos formando una amistad muy fuerte y bonita. Algo que me gustaría destacar de su historia es que es una persona muy inteligente, le gusta compartir sus aprendizajes a los demás pero también tiene defectos como todos en los que sigue trabajando, un éxito en su persona que considero ha resuelto es que antes le importaba mucho el “que dirán” ya sea de compañeras o personas cercanas a ella, pero hoy en día considero que eso ya no le importa y es tal y como ella es, consciente de que quien la aprecie la aceptará tal y como es sin la necesidad de cambiar.
Otro aspecto es que hace algunos meses, ella perdió a alguien muy cercano a ella y le afectó mucho en su vida diaria pero también un poco en lo académico, aunque no se dejo caer y siguió adelante a pesar de la difícil situación que estaba viviendo, dándome cuenta de que es muy fuerte y que en verdad desea ser educadora pues ha llevado la carrera con la mejor actitud y con muchas ganas de aprender. Respecto a el impacto en mi vida y en mi carrera, es que hace dos años yo perdí a una persona demasiado cercana a mí y ella fue una de las pocas personas que me mostro mucha empatía hacía a mí, me dio el espacio para escucharme y de alguna manera me ayudo mucho a seguir en la escuela a pesar del duelo que estaba viviendo, ella me motivaba mucho y siempre me decía que yo podía porque era muy fuerte. Eso me ayudo personalmente pero también académicamente pues me incentivo a que siguiera en la escuela, me orientaba en las tareas, resolvía mis dudas, etc. 
Unos de los éxitos que ha tenido y admiro de ella es que se ha visto un gran avance en su desenvolvimiento en el aula, actúa de manera muy natural, segura y espontánea frente a los niños, les da confianza, los motiva a trabajar y disfruta el estar frente a ellos. Considero que aunque yo también he tenido avances como practicante tengo mucho que aprenderle respecto a eso pues a veces yo me cohíbo un poco o me dan muchos nervios frente a los niños porque quiero que todo salga perfecto o tal cual lo marca la planeación pero es algo en lo que debo seguir trabajando y ser más espontanea e improvisar un poco más para disfrutar el tiempo con los niños y no estresarme tanto por el cómo suceden las cosas, pues considero que si los niños me ven con una actitud segura aprenderán mucho más.
Por otro lado respecto a la educadora Alma, ella en el que tiempo que convivimos me di cuenta de que es una persona muy paciente, inteligente, amable, responsable, confiable y excelente maestra. Es una educadora que dejó una gran huella en mí ya que durante la práctica siempre estuvo dispuesta a ayudarme, resolvía mis dudas, estaba presente en todo momento, me daba muchas recomendaciones para mejorar mis actividades pero sobre todo es que me dio mucha seguridad para tratar a los niños. 
Me mostró su faceta de docente pero también como persona pues me dio la confianza para platicar cosas personales pero en relación a lo académico con el fin de darme cuenta de lo que pasa en la realidad de los niños y que no siempre, por más que las educadoras brinden materiales, actividades y espacios necesarios para el aprendizaje de los niños, a veces no es posible que llegué a todos por igual pero que eso no es motivo para dejar de trabajar o esforzarse para impactar en el desarrollo de los preescolares, al contrario, es una razón más seguir dando lo mejor y para trabajar aún más en esas problemáticas que puedan presentarse y que no hay que tener miedo a cometer errores, que estos son para aprender y corregir eso en que se falló. Por último me enseñó a que siempre hay que tener sentido del humor, en que hay que disfrutar de los niños, de sus ocurrencias, de sus pensamientos, de sus ideas, de su espontaneidad y de su inocencia, que aunque nosotras estamos para enseñarles y trasmitirles conocimientos, las educadoras también podemos aprender muchísimo de los niños pues son personas muy capaces e inteligentes. Es una maestra que me inspira a siempre dar lo mejor de mí y en parte me gustaría ser tan excelente educadora como lo es ella. 
Considero que lo más valioso en la vida de un ser humano, son esas relaciones con las demás personas de las que puede aprender y admirarlas, pero también que es muy satisfactorio que uno puede dejar huella en los demás por simplemente ser como es, por sus intenciones y por sus acciones. Creo que la profesión del maestro es un gran ejemplo de esto ya que los docentes impactan en la persona de infinidad de alumnos y esa es una de las razones por la que deseo se educadora, para dejar un granito de arena en la formación de los niños y en su desenvolvimiento como personas. 
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