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COMPETENCIAS PROFESIONALES:
• Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica
profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la
mejora de la educación.
• Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan
en la práctica profesional.
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Historia de mi Padre: 
A mi padre considero una persona con una historia exitosa mas que nadie, porque hubo un época, para ser mas precisos en el año 2018, mis padres deciden separarse, mi papa se quedo encargo de mí, en ese tiempo tenia problemas en la escuela, y hubo un problema demasiado grande en el lugar que yo vivo (privada), los vecinos comentaban muchas cosas de mi padre (malas) porque estaba de tesorero en la privada, una persona se encargo de decirle a toda la privada malos comentarios de mi padre, y aun así mi padre pudo comprobar que esos comentarios no eran realidad, en ese momento de la problemática no tenía ni quince días de a verse separado de mi madre, en ese lapso mi papa le dio un preinfarto por todo el estrés que estaba pasando.
Tenia preocupaciones en la escuela, en su vida amorosa, en la privada y teníamos dificultades por la economía. El pudo salir adelante, nuestra economía mejoro, es una persona que salió adelante a pesar de todas las circunstancias que estaban pasando en el mes de junio- agosto del 2018.
Mi historia exitosa: 
Una parte de mi vida ha sido muy marcada fue cuando decidieron separarse mis padres, estaba por entrar a la Normal me sentí muy diferente por que mi vida dio un giro de 360º, recién entro a la normal no tenía amigas, no entendía las clases, había terminado una relación de cuatro años, me sentí muy sola ya que las personas que más quería no estaban en ese momento, solo mi padre y yo.
La economía de mi casa cada día estaba bajando, tenia que inventar comidas para poder comer algo, me rechazaron la beca “escribiendo por el futuro”, me rechazaron el tramite que realice para intercambio a Yucatán, cada día iba de mal en peor, sufri depresión durante un año, no entendía que había pasado en mi vida. Por esto me considero que he tenido una historia exitosa, porque a pesar de todo pude salir adelante, seguir con mis estudios, volví a sonreír a la vida. 
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