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Desarrollo de las competencias lectoras en preescolar
Para el desarrollo de las competencias lectoras en la educación preescolar primeramente es necesario que nosotras como futuras educadoras conozcamos lo que es leer, por lo que la lectura es más que interpretar palabras, es comprender y sentir lo que sé está leyendo, como también tener una buena comprensión lectora ya que es un proceso que nos ayudara a extraer y construir significados a través de la interacción con el lenguaje escrito. Todo esto con la finalidad de poder brindar a los estudiantes buenos aprendizajes para que ellos puedan desarrollar habilidades y estrategias en las competencias lectoras. 
Es este proceso que son las competencias lectoras para que los estudiantes puedan desarrollarlas, existen cuatro aspectos fundamentales para que los estudiantes puedan leer y comprender bien, los cuales son el desarrollo del lenguaje oral que es primordial para el aprendizaje de la comprensión lectora y se desarrolla leyendo en voz alta, cuestionar acerca del texto que se lee y mantener una buena comunicación, tener un desarrollo de vocabulario extenso que permite que se tenga una mayor comprensión de lo que se lee, tener un aprendizaje de la decodificación del idioma para que al comenzar con la lectura se comience a identificar los sonidos lo que permite que mezclen letras y sonidos para formar palabras. Y lograr la comprensión de leer con fluidez que nos permite relacionar de mejor manera lo que se lee con lo que se conoce. 
La motivación y el interés son fundamentales en el proceso de la lectura en edades tempranas, ya que se seleccionarán textos que contengan temas relevantes para ellos, por lo cual les permitirá entretenerse, divertirse, informarse y aprender, creando expectativas o despertar su curiosidad acerca de lo que se leerá. La preparación de la enseñanza de la comprensión da inicio cuando se da una selección de textos apropiados para los estudiantes lo que permite que se dé la motivación.  
Uno de los aspectos fundamentales para este proceso, es el contexto cultural y sociolingüístico en el que se encuentran los niños, ya que el que se involucre a la familia es clave para su comprensión lectora, ya sea por la manera en la que se habla en el hogar, la estimulación que se da leyendo en voz alta, con anécdotas, historias o que les canten canciones. Todo esto con la finalidad de que ellos puedan ampliar su lenguaje, mejorar su vocabulario y tengan una mejor comprensión lectora.
La idea de saber leer y escribir representa el acceso a la cultura y al conocimiento con nuestra sociedad, es por eso que la importancia de la alfabetización ha ido en aumento con la constante extensión y diversificación de los usos del texto escrito, el interés de parte de los padres de familia ha permitido que se desarrollen programas de cooperación entre las familias y la escuela con el compromiso de leer diariamente en voz alta a sus hijos y seguir pautas de parte de la escuela. Como también la aparición de nuevos profesionales y programas de aprendizaje que ofrecen recuperación lectora a quienes no han alcanzado los niveles de competencia lectora esperados. 
El lenguaje escrito supone una ampliación de las posibilidades de comunicación y desarrollo personal que inicia en la adquisición del lenguaje en la vida de cualquier persona. Pero para la adquisición de las competencias lectoras es necesario la instrucción que se encuentra en las instituciones educativas, ya que es la encargada de facilitar a los individuos la capacidad de utilizar la lectura para todas las funciones sociales que se sintetizan en tres usos de la lectura presentes en la escuela que son la adaptación a una sociedad urbano y postindustrial, la potenciación del conocimiento y el acceso a la experiencia literaria. 
La lectura ya no es un aprendizaje que solo se aprende en los primeros años de escolaridad, sino que comienza antes, por lo que los niños llegan a las instituciones educativas con muchos conocimientos de diversos temas. El que se aprenda a leer a través de la programación de ejercicios es un aprendizaje tradicional, por lo que a los estudiantes se les está imponiendo por lo que no lo harán por gusto, sino porque es una obligación, es por eso que se debe de promover esta enseñanza en las primeras edades para que los niños puedan leer por placer e interés y así puedan desarrollar sus habilidades lectoras. 
La creación de libros para las primeras edades ha estado favorecida por diferentes factores como lo es la escolarización de los niños en edades cada vez más tempranas, la profesionalización del personal que atiende a los más pequeños para que tengan las capacidades de poder fomentar esta enseñanza y las evidencias de la psicología cognitiva y de la neurociencia sobre los beneficios de la lectura en las primeras edades.  Por lo que los textos que son recomendados para los niños en la etapa del preescolar son el cuento de hadas o tradicional, el cuento disparatado o absurdo, el cuento popular y las fabulas. 
Es por eso que es fundamental que el docente busque estrategias que requerirá para la enseñanza de las competencias lectoras de los estudiantes, por lo que principalmente en las edades tempranas se busca que se lea en voz alta con fluidez y precisión utilizando diferentes tipos de lectura. Que se planteen actividades centradas en la comprensión que pongan al alcance de los niños materiales tan interesantes para ellos que les permitan disfrutar de la lectura, como por ejemplo plantearles actividades o juegos atractivos y llamativos. Como también para que se pueda tener un acercamiento a la lectura de parte de los niños es que se mantenga un dialogo, que se le cuestione cuando se le está leyendo y que se atiendan todas sus necesidades acerca de lo que se leyó. 
Como también para poder prepararse para la enseñanza de la comprensión es necesario preparar textos adecuados para los estudiantes, ya que esto también puede tener un gran impacto en el acercamiento de los niños con la lectura. Por lo que las ilustraciones deben de abarcar la mayor parte de la página, debe de tener una extensión de una o dos oraciones por página, preferentemente cinco palabras en promedio y se debe de plantear un vocabulario familiar para ellos. 
Pero antes de la selección de los textos apropiados el docente debe de estar consciente sobre lo que se tiene que enseñar en la lectura a los estudiantes, como la preparación para el aprendizaje de la lectura, el lenguaje oral, la conciencia fonológica, la animación a la lectura, el vocabulario, el desarrollo del lenguaje oral y la comprensión oral de textos que le son leídos, por lo que nos damos cuenta de la importancia que tiene el aprender a leer bien ya que nos ayuda a desarrollar el lenguaje y el pensamiento, al el leer comprensivamente el lector no es un receptor de información, sino que construye significados y enriquece el texto por medio de sus propios aportes. Conforme se va leyendo se van creando hipótesis, se razona, se critica y se sacan propias conclusiones. 
Como también favorece el éxito escolar, ya que el leer bien permite aprender más rápido y mejorar en todas las áreas curriculares. A medida que se van desarrollando destrezas lectoras, las actividades se realizaran más rápido. Los individuos que saben leer podrán adquirir muchos conocimientos y aprender a lo largo de la vida, actualizando por su cuenta. Promueve el ejercicio de la ciudadanía, el no saber leer aumenta la posibilidad de ser manipulado, disminuye su capacidad de comprensión de la realidad, ya que la ciudadanía consiste en la participación. Posibilita mejorar las condiciones de vida, el saber leer permite acceder a temas referentes a diferentes ámbitos de la vida, por lo que el que sabe puede aprender muchas cosas.
[bookmark: _Hlk75891248]En los primeros años de la vida escolar, los alumnos aprenden a leer bien, que se refiere a la acción de reconocer letras o códigos y asociarlas para formar palabras, que es la decodificación que está conformada por tres elementos que son la precisión que es la exactitud al leer y la identificación correcta de letras y palabras, cuando al leer hay falta de precisión se cambian las palabras por otras, ya que al leer cambian letras, silabas o palabras. La velocidad que es la cantidad de palabras que leen en silencio en determinado tiempo, es importante que al leer se alcance una velocidad para comprender. Y la fluidez que es leer con precisión, velocidad y expresión adecuada sin atención consciente y funciona como un puente entre el reconocimiento de palabras y su comprensión. Para poder incrementar estos tres elementos se debe ejercitar leyendo todos los días y es necesario medirla periódicamente así se conocerá su progreso y su nivel de logro.
Por lo que se logre plantear, se hará posible que los estudiantes puedan comprender, ya que se buscara la motivación y que puedan estar interesados; al leerles en voz alta un texto apropiado para los niños, se debe de estar consciente que no comprendan lo mismo que nosotros, por lo que se tendrá que respetar lo que ellos comprendieron y tomar sus interpretaciones como validas ya que logran representar el significado que los niños construyeron con su interacción con el texto y por sus conocimientos previos y porque si no se crea un clima en el que el error o lo que se crea que es un error está permitido, los niños ya no se sentirán en confianza para arriesgarse o equivocarse por lo que ya no formularan hipótesis, renunciaran a la anticipación y por lo mismo a la comprensión, por lo que se deben de buscar estrategias para que esto se pueda evitar y que los niños puedan seguir en su desarrollo de las competencias lectoras.
El deseo y el gusto es determinante para la enseñanza de las competencias lectoras, ya que aunque el estudiante no haya iniciado su proceso de decodificación, puede crear un buen ambiente en donde se pueda promover el desarrollo de las competencias lectoras, por lo que existen diversas actividades en las que se puede favorecer este aprendizaje, como lo es el aula letrada que se lleva a cabo al ambientar el aula con etiquetas con nombres de objetos, al estar estas palabras expuestas son “leídas” constantemente por los alumnos y se pueden renovar una vez que se hayan familiarizado con ellas. Tener un rincón de lectura en donde tengan acceso al material de lectura. Como también ambientar con carteles, trabajos hechos por los estudiantes, frases, etc. 
El periódico mural o de circulación que permite que los estudiantes trasmitan y reciban información por medio de la lectura y la escritura, ya que con la guía del docente los estudiantes pueden producir textos escritos. Esto les ofrece ventajas y oportunidades para la promoción de la lectura e invitar a personas de la comunidad para que puedan llegar a la escuela a leer y contar historias a los estudiantes. Y la lectura con imágenes en donde se capture la atención de los niños y se les permita descubrir mensajes, se les puede solicitar que enumeren elementos que ven en la imagen, como también cuestionarlos para interpretar o inferir. Los elementos o componentes de un aula letrada pueden ser etiquetas, espacio, rincón o galería de lectura, otros recursos. 
La lectura y su aprendizaje no son simplemente para los ámbitos escolares, sino del interés social ya que se utiliza constantemente en la vida cotidiana. Es por eso que la enseñanza de la lectura es muy importante desde las edades tempranas.
Los estándares que se tienen que tener en la educación preescolar es que el alumno relacione imágenes, dibuje y siga signos contenidos en los textos de la lectura infantil, que haga predicciones e identifique el tema y personaje principal y comprenda el concepto de textos impreso y tenga un seguimiento de izquierda a derecha. Estos estándares son los aprendizajes básicos que los estudiantes deben de tener al finalizar el ciclo escolar.
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