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Evidencia integradora 
Desarrollo de las competencias lectoras
Unidad III: Condiciones necesarias en las situaciones didácticas de lectura.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio. 
· Aplica el plan y programa de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. 
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DESARROLLO DE LAS COMPETENCIAS LECTORAS EN PREESCOLAR
Es necesario desarrollar las competencias lectoras, debido a que cada niño, al nacer, es diferente a los demás. Por ello es conveniente comenzar con los bebes que tienen pocos meses de edad, porque todos los juegos lingüísticos y primeros relatos, establecen un puente entre placer y realidad. Tomando en cuenta la importancia que tiene presentar a los bebes desde los primeros meses, libros ilustrados ya que su interés por ellos resulta tan evidente y estimulante porque son capaces de reconocer en los textos o en ilustraciones, representaciones de los vocablos y los ritmos que utilizan cotidianamente. 
 Las diferencias de los niños a primeras etapas de desarrollo no pueden atribuirse a su pertenencia a cierta clase social. Sin embargo, puede haber una gran desigualdad entre los bebes, particularmente en su desarrollo psicomotor, patrimonio genético y su entorno. Se ha demostrado que en familias que tienen una calidad de vida baja y situaciones difíciles, no implementan con los niños la forma del “lenguaje relato” en el cual se describen los hechos mas a detalle en los acontecimientos. Y por ello se usa un “lenguaje factico” donde describen los hechos brevemente tal y como fueron. Esto causa que justamente los niños que provienen de esos entornos son los que con mayor frecuencia experimentan fracaso en su aprendizaje escolar.  
Por ello es importante el desarrollo de la psique del niño destacando la importancia de colmar el apetito de los bebes por las canciones de cuna, las rimas y los cuentos para que adquieran la lengua y la escritura. Debido a que los niños perciben ritmos, y repeticiones, y muy pronto responde a los estímulos mediante sonrisas y balbuceos. 
Tomando en cuenta lo anterior hay que conducir a los bebes a la lectura con un lenguaje de relato; esto estimula la sensibilidad y la expresión, desarrollando el lenguaje de los niños, aprenden a escuchar, transmiten valores e incrementan la comunicación. Los bebes se apoderan de los libros por si mismos; quieren elegirlos, y los entregan o los señalan para que se los lean. Es importante reconocer y respetar sus elecciones desde esta temprana edad porque esta es una elección duradera que el niño tomara para que recorra su propio camino en las historias y libros que prefiera. 
La sed de historias del bebe es muy grande al final de su primer año; se vuelve más exigente y también más interiorizado, con frecuencia también más inquieto. Debido a esto hay que tomar en cuenta la importancia que hay en la relación con los relatos. Uno de los aspectos mas importantes dentro de esta relación, es que el niño reconoce formas que asocia a las palabras que escucha y debido a esto se apodera de los libros eligiendo el que prefiera en función a lo que imagina, repitiendo silabas como “cucú” o decir palabra-frase comprendiendo lo que dicen. Al tercer y segundo año les gustan las historias bien estructuradas. Debido a que los niños en su tercer año de vida tienen un apetito y gran interés activo por la lengua escrita. 
Por otro lado, es importante respetar el ritmo individual de cada niño, ya que cada uno de ellos es capaz de entender a su manera, y de igual manera hacerlos sentir en confianza. De lo contrario al no acompañar a los niños en la lectura de historias este puede estar en peligro de ser un niño incapaz de pensar.
COMO DESARROLLAR LAS COMPETENCIAS LECTORAS 
Para desarrollar las competencias lectoras hay que tener en cuenta, que el aprendizaje de la lectura es un proceso continuo que empieza antes de la escolarización, puesto que, a través de la presencia social de la escritura, los niños llegan a la escuela con muchos conocimientos sobre este tema, teniendo en cuenta que la familia contribuye a través de narraciones o de la literatura oral, es decir,  que los padres de familia les lean a sus hijos: cuentos, poemas, historias, letreros, encabezados, títulos, etc. La enseñanza de la lectura es una parte muy importante del aprendizaje escolar porque a ella va ligada la posibilidad del éxito académico. 
La enseñanza de la lectura debe ser libre, al momento de elegir una lectura gratificante o satisfactoria, de lo contrario con la enseñanza tradicional de la lectura, solo otorga un sentido de practica social y cultural que posee, de tal manera que los alumnos entiendan su aprendizaje por lo cual muchos alumnos ‘no desean leer’. 
Los docentes pueden propiciar la comprensión lectora en sus alumnos de forma inconsciente como a través de explicación de las elecciones del libro de textos. Se convierte en un modelo escenificado de la forma de explorar y comprender la información allí contenida. 
Los docentes mas eficaces leen frecuentemente y practican las estrategias que enseñan a los estudiantes, de tal manera que motivan a los estudiantes a leer, dan tiempo y oportunidad para que los estudiantes lean, elige textos adecuados para los estudiantes, y enseña el vocabulario. 
Cuando los niños ingresan a la escuela ya traen un vocabulario según sus experiencias, por otro lado, la escuela se suma a este aprendizaje y el estudiante sigue aprendiendo vocabulario en su contexto. Debido a esto la enseñanza del vocabulario debe centrarse en el logro de distintos propósitos, tales como: 
· Ayudar al estudiante a acumular una reserva de palabras que pueda reconocer, entender y relacionar de manera simultánea con la información general que dispone. 
· Conseguir que los estudiantes desarrollen el interés y la capacidad para aprender el significado de las palabras sin necesidad de ayudar, es decir, que el estudiante se convierta en un aprendiz independiente de palabras. 
· Enseñar a los estudiantes habilidades y estrategias para que descubran, de forma autónoma, el significado de las palabras leídas, escritas o escuchadas que tienen en los contextos en que son empleadas.
· Fijar y consolidar las palabras que ya conoce, con el propósito de que las emplee en su comunicación oral y escrita. 
La relación entre el vocabulario y la lectura es una relación de doble vía, ya que para comprender la lectura se requiere el conocimiento del vocabulario y mediante la lectura se incrementa el vocabulario.
Debido a esto hay que promover el contagio de la literatura en las primeras edades antes de enseñar literatura. El contagio de la literatura consiste en transmitir un sentimiento estético por la literatura a través de la provocación literaria para despertar el entusiasmo por la lectura literaria con el fin de que el lector en este caso los niños, vivan y disfruten la verdadera literatura de manera directa y personal. 
La tarea de un buen docente es incitar, orientar rumbos, contagiar el entusiasmo, pero no enseñar literatura en sentido estricto. Por otro lado, en las escuelas es importante tener buenos libros que los niños usaran. Es importante esto, ya que de tal manera nos permite observar a los niños en actuación y reconociendo sus intereses y gustos, de tal manera que aportan a los niños encuentros y conversaciones para el desarrollo del lenguaje y del pensamiento. Es importante construir entornos ricos que les ofrezcan un espectro de posibilidades de adecuación y la posibilidad de observar leyendo a otras personas a las que deseen imitar. Estos ambientes ricos permiten reconocer que necesita y que les intereses, ya que contribuye a los más pequeños que: 
· Aprendan a reconocer el libro como objeto cultural. 
· Prueben sus distintos usos.
· Reconozcan el uso que otras personas les dan
· Realicen acciones como “leer”, comentar, reaccionar frente a un libro.
· Aprendan a reconocer estados emocionales a través de los contenidos de los libros. 
Por ello, hay que elegir libros de calidad para las primeras edades, que puedan suplir la necesidad que tienen los mas pequeños al permitirles: abrir la puerta de la imaginación, el dominio de la palabra y el conocimiento del mundo. Las características para distinguir los buenos libros para primeras edades son:
· Pocos personajes
· Adoptan pautas regulares de repetición
· No usan más allá de dos mil palabras
· Ayuda de ilustraciones
· Contada en tercera persona
· Utilizan animales humanizados 
· Se ubica en espacios atemporales y familiares.
Los mediadores son quienes deben seleccionar los libros para los niños, pero para hacerlo con criterio deberían haber leído un gran numero de estos, ya que la elaboración de juicios requiere un cierto entrenamiento, porque solo dominando un amplio grupo de lecturas se podrá evaluar, la validez y lo que aporta cada nueva obra. También los mediadores deben elegir una variedad de libros que contenga:
· Libros narrativos y libros informativos para niños.
· Temas que antes eran tabú (siempre y cuando se aborden de la manera adecuada).
· Títulos clásicos y últimas novedades editoriales. 
· Títulos muy populares entre los niños, gracias a su mercadotecnia.
· Obras extranjeras y de la cultura local. 
Pero además de la cantidad y variedad de libros, una biblioteca para las primeras edades debe tener en cuenta, la creación de espacios físicos cómodos y separados, con cojines y donde los libros estén disponibles para los más pequeños.
La función principal cuando se enseña a leer no es solamente que los estudiantes lean de forma clara y rápida, sino que comprendan lo que lee, que reflexionen acerca del significado de lo leído y puedan valorarlo. 
Existen varias razones para preocuparnos por la enseñanza al leer bien tales como: 
· Desarrollar el lenguaje y el pensamiento
· Favorecer el éxito escolar 
· Permitir adquirir nuevos conocimientos 
· Promover el ejercicio de la ciudadanía 
Esto posibilita mejorar las condiciones de vida, ya que leer permite acceder a información que tiene que ver con diferentes ámbitos de la vida, como la salud, el trabajo, la ciudadanía, etc. 
El aprendizaje de la lectura y escritura depende en gran parte del docente, de la metodología y de las oportunidades que la escuela les ofrezca. En los primeros años de la vida escolar, los estudiantes aprenden a leer, al decodificar letras o códigos y asociarlas para formar palabras. Y de esta forma los estudiantes adquieren: precisión, velocidad y fluidez durante la lectura, y esto se puede incrementar al escuchar modelos de lectores fluidos, leer múltiples textos y el acompañamiento. 
La competencia lectora en preescolar se aborda en el área de lenguaje y comunicación, mediante los estándares de los aprendizajes básicos como: relacionar imágenes, dibujar y signos contenidos en los textos de lectura haciendo predicciones, identificando el tema, el personaje principal y comprendiendo el concepto de texto impreso (seguimiento de izquierda a derecha y otros). 
El docente puede aportar mucho para despertar el deseo y el gusto por la lectura, haciendo el aula un entorno pedagógico favorable para el aprendizaje de la lectura. En donde el docente debe realizar actividades como: 
· Aula letrada.
· Periódico mural o de circulación. 
· Personajes invitados.
· Tiempo de lectura. 
· Lectura de imágenes. 
El aula letrada facilita en los estudiantes la inmersión en el mundo letrado, estimulando así el aprendizaje de la lectura, y se construye con materiales como: Etiquetas que tienen escrito el nombre de los objetos que contiene; Espacio, rincón o galería de lectura dentro del aula para tener material de lectura, organizado y al alcance de todos; Y otros recursos como carteles, frases, pensamientos y trabajos de los mismos estudiantes. 
Por otro lado, se debe considerar llevar el proceso lector durante la lectura de textos, ya que esto les permite comprender; están relacionados con procesos mentales, estrategias y actividades que facilitan alcanzar la competencia lectora.
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