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Introducción
Durante el desarrollo de este trabajo se plantean las ideas importantes adquiridas durante el curso acerca de la lectura, comenzando por su definición, como se conforma, sus características y después analizando porque es importante leer, como se puede implementar esta competencia lectora y sobre todo como se puede trabajar en los niños de preescolar. 
Esta información es algo que me será muy útil cuando yo este frente al grupo, tener ya en cuenta las características que debo de ver cuando elija yo un libro, ver cuál será el más apto para trabajar y que los niños van a disfrutar el mismo tiempo. 
Este trabajo se hizo en base al cuadernillo de trabajo que fui contestando durante el semestre con el acompañamiento del profesor, contenía lecturas muy concisas, claras, enfocadas y fáciles de digerir y eso fue lo que mas me ayudo al momento de elaborar este trabajo. 



DESARROLLO DE LAS COMPETENCIAS LECTORAS EN PREESCOLAR
Según el libro de Aprendizaje de la lectoescritura leer significa no solo descifrar o juntar las letras si no entender lo que se esta leyendo y poder usar esa información en cambio la comprensión lectora es un proceso simultaneo de extraer y construir significado a través de la interacción con el lenguaje escrito, se le llama proceso porque es una repetición de actividades que inician desde lo fácil  y van avanzando de nivel hasta llegar a lo difícil, es algo que se hace paso a paso y a su vez es simultaneo porque de manera automática se recuperan saberes y aprendizajes, que almacenan nuevos y se compactan ambos conocimientos; este proceso es interactivo porque involucra al lector y el espacio donde se desarrolla la lectura, así como el contexto del lector, esto va cambiando y son diferentes experiencias.  
Hay que tener muy claro que la comprensión lectora es el principal propósito de la lectura y es el resultado de la aplicación de las estrategias porque así podemos leer, entender, guardar esa información y utilizarla para que lo que mejor nos favorezca. 
Para que un estudiante pueda leer y comprender lo que lee, son necesarios cuatro aspectos clave, uno de ellos es el desarrollo del lenguaje oral, el desarrollo del vocabulario, el aprendizaje de la decodificación del idioma y la fluidez para lograr la comprensión
Para desarrollar el lenguaje oral vinculado al aprendizaje de la lectura, el docente debe leer historias en voz alta a los niños: pero cuando se hace se deben tomar en cuenta algunas estrategias como preguntar a los estudiantes para hacerlos imaginar de que tratará la lectura antes de leerla, durante la lectura del texto hay que hacer pausas para hacer cuestionamientos y ver si ellos van entendiendo, al finalizar hay que hacer recordar de que trató la lectura para darnos cuenta si se llegó a la conclusión o solo se escuchó. 
El propósito de la enseñanza de comprensión lectora es acompañar al estudiante para que llegue a ser un buen lector y sea autónomo en su comprensión lectora, un buen lector tiene que tener ciertas características básicas como leer de manera autónoma, reconociendo palabras completas, seleccionar y adaptar las estrategias de la lectura, darse cuenta cuando algo no entiende y actuar para encontrar solución, así como respetar signos de puntuación, hacen pausas y leen con una modulación adecuada. Para desarrollar las competencias lectoras en el alumno lo principal que debe hacer el docente es despertar el interés de los estudiantes en la lectura usando textos que tengan temas de interés para ellos, que les sean llamativos y que despierten su curiosidad. 
El texto es un elemento esencial en la comprensión y para seleccionar los textos el docente debe considerar el nivel de legibilidad de los mismos, una de las condiciones que determina esto es el interlineado y el tamaño de la letra que tiene que ver con la legibilidad gráfica, la tipología y el diseño grafico y la segunda condición son los materiales referidos a la forma lingüística, psicológica o pragmática que es la posibilidad que se tiene de dominar el texto. 
Como docentes hay que tomar en cuenta los 2 tipos de textos que hay; uno de ellos son los tipos narrativos conformados por cuentos como los cuentos fantásticos, cuentos de hadas o tradicionales, de ciencia ficción, cuento policial, disparatado o absurdo y el cuento popular; fabulas, leyendas y novelas y otro tipo son los informativos que se conforman en descriptivos, argumentativos, expositivos e instruccionales. 
Para poder ayudar al niño a introducirse mas a la lectura los docentes deben seguir algunas recomendaciones como respetar el ritmo individual de cada niño, entablar un dialogo de confianza, atender las necesidades del niño, devolverle las preguntas, acompañarlo durante la lectura que el mismo eligió, hacer sentir al niño en confianza y dar la libertar para que tome sus propias elecciones. 
La importancia de la alfabetización ha ido aumentando con la constante extensión y diversificación de los usos del texto escrito en nuestra sociedad, esto se debe a tres razones una de ellas es que saber leer y escribir representa la llave de acceso a la cultura y al conocimiento, la segunda es que enlaza la escolarización obligatoria vista como un elemento igualador entre todos los hombres y mujeres y la tercera y ultima es la necesidad de una educación adecuada al desarrollo industrial.
Los estudios psicológicos definen la lectura como un acto de comprensión de un mensaje en una situación de comunicación a través de textos escritos y es por ello que la escuela se encarga de facilitar a los individuos la capacidad de utilizar la lectura para la adaptación a una sociedad urbana y postindustrial que exige su uso, la potenciación del conocimiento y el acceso a la experiencia literaria. El aprendizaje de la lectura es un proceso continuo que empieza antes de la escolarización, puesto que, a través de la presencia social de la escritura, los niños y niñas llegan a la escuela con muchos conocimientos sobre este tema, de esta manera la familia puede contribuir a que se adquiera ese aprendizaje en las primeras edades, leyéndoles o narrándole cuentos en las primeras edades, así ellos sabrán que el escrito tiene realidades que no están presentes. 
Los docentes y futuros docentes debemos seguir una rutina de intervención para preparar a los alumnos para una lectura, pero para esto debemos conocer la rutina que se debe llevar para cada tipo de texto, para los textos narrativos hay que utilizar técnicas orales que susciten intriga, ofrezcan una breve sinopsis de la historia y motiven la predicción y en los textos informativos parece mas adecuada la exploración de las palabras claras, la formación de hipótesis sobre los fenómenos tratados y la advertencia sobre las posibles discrepancias con los conocimientos próximos. 
La razón tradicional para la enseñanza de la lectura en la escuela es que los alumnos entiendan su aprendizaje como un medio de ampliar las posibilidades de comunicación, satisfacción y acceso al conocimiento. Pero, a pesar de esta “motivación” muchos alumnos no desean leer y esto es porque la lectura escolar ha sido tradicionalmente una lectura guiada y programada que se contrapone a la idea de una lectura libre y de gratificación inmediata. 
Los maestros pueden propiciar la comprensión lectora en sus alumnos mediante la exploración y explicación de un texto, estrategias de identificación de las ideas principales, estrategias de control y superación de las dificultades detectadas; la idea de escenificar procesos seguidos por los lectores expertos para guiar por el camino educativo para la enseñar a comprender. 
El sistema educativo debe abordar el problema de la comprensión de la lectura desde el nivel preescolar, pero la situación de la lectura, así como el material que se propone, debe ser significativo desde el punto de vista del niño; la lectura en la escuela debe tener tres valores sociales que tienen en la vida cotidiana, uno de ellos es su valor como medio de comunicación, su valor como instrumento de recreación y como fuente de información útil para resolver problemas. El docente puede facilitar y ampliar la construcción de las interpretaciones de un texto estimulando las estrategias a procesos que el sujeto usa para comprender el texto y el conocimiento previo a la experiencia de quien aprende, las características y la organización del texto. Los docentes más eficaces leen frecuentemente y practican las estrategias que enseñan a sus estudiantes y para esto algunas competencias básicas para enseñar la comprensión lectora es motivar a los estudiantes a leer y dar tiempo y oportunidades para que los estudiantes lean, elegir textos adecuados para los estudiantes. 
Estos docentes deben propiciar el uso de las estrategias de comprensión lectora en todas las áreas curriculares y en todas las lecturas realizadas, en preescolar pueden hacer un plan para analizar, organizar y recuperar mejor información, usar los distintos recursos de los libros de textos que en este caso son preguntas, identificar las partes del libro y predecir lo que leen, identificar el vocabulario del texto. 
La preparación de la enseñanza de la comprensión inicia con la selección de los textos apropiados a los estudiantes puede incidir en su motivación para leer y para esto un texto para niños de preescolar debe tener ciertas características como ilustraciones que ocupan la mayor parte de la página, una extensión corta de una o dos oraciones por pagina preferentemente oraciones de cinco palabras y un vocabulario con lenguaje familiar para el estudiante, palabras de una o dos silabas en promedio. Además de seleccionar textos apropiados, el docente debe de estar consciente sobre lo que debe de enseñar de lectura a sus alumnos y en preescolar el docente debe dar una preparación para el aprendizaje de la lectura, enseñar lenguaje oral, conciencia fonológica, animación a la lectura, vocabulario, conciencia del lenguaje escrito y comprensión oral de los textos leídos. 
Cuando los niños ingresan a la escuela ya poseen un vocabulario, según sus experiencias. La escuela se suma a este aprendizaje y el estudiante sigue aprendiendo vocabulario en su contexto. La enseñanza del vocabulario debe centrase en el logro de varios propósitos uno de ellos es acumular una reserva de palabras que pueda reconocer, entender y relacionar de manera simultanea con la información general que dispone, desarrollar el interés y la capacidad para aprender el significado de las palabras sin ayuda, que se conviertan en aprendiz independiente de palabras, enseñar habilidades y estrategias para que descubran de forma autónoma el significado de las palabras leídas, escritas o escuchadas que tienen en cada contexto, por ultimo fijar y consolidar las palabras que ya conoce con el propósito de que las emplee en su comunicación oral y escrita.  
La didáctica de la literatura se sustenta en la teoría literaria y tiene como objeto la enseñanza de la literatura y para lograr la enseñanza del conocimiento la didáctica de la literatura debe tener dos funciones fundamentales secuenciadas una de ella es el contagio de la literatura y la segunda es la enseñanza de la literatura. 
Un docente para poder involucrar a los niños en la lectura debe conocer los paratextos los cuales se definen como un elemento auxiliar que ayuda al lector a introducirse en la lectura facilitando las primeras evidencias sobre el contenido del libro; existen tres tipos de paratextos uno de ellos son los paratextos fuera del libro conformados por catálogos, critica literaria, foros de lectores y propuestas didácticas, el segundo son los paratextos en el exterior del libro que constan del formato del libro, número de páginas, indicadores de edad, portada, contraportada, lomo, nombre de la colección, anagrama y tipografía y por último los paratextos en el interior del libro formados por el titulo del libro, el título del capítulo, prólogos, dedicatorias e ilustraciones. 
Ahora que ya se conocen los paratextos se pueden describir las características que deben tener los libros infantiles en los aspectos como el numero de pagina donde los libros de una misma conexión deben tener un numero de pagina similar entre las 16 y 22 hojas y la tipografía donde se debe de mantener una oración completa en una pagina para mantener en un mismo camino toda la unidad sin cortar esa lectura de página en página, así como contener letras y frases acordes a su edad. 
Un aspecto muy importante y que no siempre se le toma importancia es al título de los capítulos en la literatura infantil, pero este es muy importante porque es donde se crea una hipótesis de lo que pasará, la ilustración es otro aspecto muy importante en lo infantil sobre todo porque mediante las imágenes el niño comprende el mensaje que se le quiere dar o el mundo que se le quiere mostrar 
Existen dos razones para argumentar la importancia de nutrir los entornos infantiles con buenos libros que los niños usarán una de ellas es que nos permitirá observar a los niños en la actuación y reconocer intereses y gustos y la segunda es que ofrece encuentros y conversaciones para el desarrollo del lenguaje y del pensamiento y es por ello que es importante construir entornos ricos que les ofrezcan un espectro de posibilidades de actuación y la posibilidad de observar leyendo a otras personas a las que deseen invitar, un ambiente rico contribuye para que los mas pequeños aprendan a reconocer al libro como objeto cultural, prueben sus distintos usos, reconozcan el uso que otras personas les dan, realicen acciones como “leer”, comentar y reaccionar frente a un libro y por ultimo aprendan a reconocer estados emocionales a través de los contenidos de los libros. 
Las buenas historias les ofrecen a los niños la oportunidad de aprender a ser empáticos de colocarse en el lugar de otras personas, en otros lugares y de aprender a descubrir el significado de comprometerse emocionalmente al dejar su egocentrismo; por otra parte el usar textos informativos con los niños es muy importante estos presentan a los niños nuevos vocablos, conceptos y temas , dan oportunidad de hallar las respuestas a sus preguntas, extienden el contenido directo que ya tienen y conocen mas profundamente temas ya conocidos. 
Como futura educadora debo conocer muy bien los factores a considerar al elegir un libro informativo uno de ellos es la edad del desarrollo de los niños, pensar en propias metas y pensar en libros que apoyan y sobre todo pensar en lo que les interesa a los niños.  
Como docentes debemos otorgarles libros y abrirles esa puerta para que disfruten y conozcan lo que los rodea mirando las imágenes y enseñándoles a leer libros interesantes para gozar de experiencias estéticas. 



Conclusión
En conclusión, puedo decir que este curso me fue de mucha ayuda en mi trayecto formativo, aprendí las herramientas básicas que debo tener al trabajar con los niños la lectura, la gran importancia que tiene el introducirlos desde la edad preescolar, mostrarles ese maravilloso mundo y hacerlos parte de él, creando en ellos esa parte de duda hacia la lectura y motivándolos a curiosear en ella. Siempre dejando que ellos elijan lo que mas les llame la atención leer, bien sabemos que si los forzamos a leer algo que no es de su atención o de su agrado no sirve de nada. 
También me di cuenta de la gran importancia que hay en mi lectura personal, no puedo enseñarles a los niños algo que yo no tengo y es por ellos que yo debo desarrollar mis capacidades lectoras y de comprensión, leyendo con fluidez, entonación y sobre todo transmitiendo ese amor por la lectura que sin duda las palabras dicen una cosa que las expresiones dicen todo lo demás, si yo les transmito a los niños ese entusiasmo por leer ellos lo van a tomar mas a que si yo solo les digo que es bonito leer. 
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