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Competencias 
•Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
•Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
•Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco de plan y programas de estudio.
•Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de los alumnos.
•Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. 
•Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
























Desarrollo de la competencia lectora
La competencia lectora es la capacidad individual para comprender, utilizar y analizar textos escritos con el fin de lograr sus objetivos personales, desarrollar sus conocimientos y posibilidades y participar plenamente en la sociedad. En el caso de preescolar, es necesario desarrollar la lectura de manera oportuna para crear conciencia de la importancia de esta, en todos los ámbitos de la vida. Entrando más al tema en el trayecto normalista, el curso nos da diversas herramientas para llevar acabo el aprendizaje en los niños de preescolar, donde se busca que desde pequeños tengan un gusto por la lectura y dejando claro que aunque en esta etapa los niños no puedan leer como tal, se inicia en el niño este proceso y conforme pasen los grados escolares, pueda ir desarrollando la competencia lectora como tal.
En el caso de la educación preescolar es sin lugar a dudas la base, es un espacio en el cual los alumnos pueden adquirir innumerables experiencias y saberes. Una de las herramientas que más engalanan la pedagogía en el preescolar es la de lectura, ciertamente existen muchos críticos sobre si es correcto o no el uso de esta, durante este nivel, por lo cual ahondare en la importancia de fomentar la lectura. Como tal, no vamos a poner a un niño a que nos lea un texto científico cuando está en 2 año, más sin embargo, existen varias situaciones en el que podemos acercarlo a apreciarlo. Ejemplo de esto es propiciando un ambiente de confianza y apropiado para que el niño pueda aprender, Yaritza Cova (2004) señala “el aprendizaje de la lectura es un proceso complejo que se puede llegar a disfrutar cuando se hace en compañía. De allí, que la lectura en voz alta sirva como un ejemplo para evidenciar esa posibilidad de compartir lo que puede ofrecer un texto cuando es leído por una persona que lo hace con cariño, disposición, pasión y magia”,
Para propiciar esta competencia en preescolar se recomienda que los docentes;
· Empieza con las preferencias del niño (cuentos, historietas etc.)
· Lee las veces que el niño crea necesario para entenderlo.
· Lee en voz alta.
· Utiliza las palabras del cuento en su vida cotidiana.
· Que el niño tenga al alcance sus revistas, cuentos, textos, etc., para que en el momento que él quiera, los tome y empiece a leerlos.

Aunque el niño/a pequeño no pueda leer las letras puede interpretar las ilustraciones, son las que hacen que los niños presten atención y de algún modo se forman una historia respecto a ellas que hace que se desarrolle la imaginación y la creatividad al interpretarlas, pues el niño/a comienza a construir su propia representación, a crear una realidad en su mente. Otro componente en el cual se debe de trabajar en el niño, es la enseñanza del vocabulario, ya que esta influye de manera directa en la lectura y su importancia se basa en que el niño pueda reconocer las palabras que esta leyendo teniendo el significado de estas, para que así pueda de verdad entender el escrito o en el caso de preescolar, los dibujos. Los niños experimentan el lenguaje oral en el entorno familiar de manera general comunicando con él sus necesidades, para expresarse y entender a los demás que utilizan su mismo lenguaje teniendo un sentido y un propósito específico, es decir, el lenguaje lo utilizan como un herramienta de comunicación para compartir experiencias, ideas, gustos, temores, pensamientos y conocimientos, es por esto que la función del docente será entonces propiciar el lenguaje total potenciando en los niños la capacidad de usarlo funcional e intencionadamente para satisfacer sus propias necesidades, trabajando con los niños en la dirección natural de su desarrollo, además recomendando que se trabaje con los niños de manera sencilla como lo es, el leerles un cuento antes de dormir o incluso cuando el niño lo solicite, además, explicarle las diversas palabras que pueda encontrar en anuncios, panfletos, etc.
Es muy importante que el niño entienda lo que lea, ya que la comprensión lectora que se genera gracias a esto, es un instrumento esencial para la comunicación oral y escrita, y para el conocimiento y la interpretación del mundo que nos rodea. Gracias a la comprensión lectora podemos resolver con mayor facilidad los problemas, tanto académicos como de la vida cotidiana. 
La comprensión además nos ayuda a obtener diversa información del texto que estamos leyendo de manera general o particular según busquemos, además permite elaborar nuestra propia interpretación y darle un significado a lo que estamos extrayendo del texto. Para que el niño en preescolar pueda desarrollar esto, como docentes debemos de buscar recursos donde vengan ilustraciones, que no tenga demasiadas paginas o demasiada información y que además el vocabulario sea sencillo y fácil de recordar.
En plena era tecnológica, tenemos a nuestro alcance multitud de información. Si no desarrollamos la capacidad de comprenderla, estaremos dejando pasar una valiosa oportunidad de enriquecernos como seres humanos, en el caso de las practicas que fueron llevadas a cabo durante este semestre, la tecnología jugo a nuestro favor, permitiendo buscar diversos materiales electrónicos que atrajeran la atención del niño al momento de ponerles un cuento o una historia relacionada al aprendizaje que queríamos trabajar. Existen diversas aplicaciones, programas que ayudan a tener un mejor manejo de la lectura y sus componentes para que el niño tenga un interés propio para trabajar esto. Por ejemplo, en mi primera práctica, opte por un cuento llamado “el monstruo de colores”, donde iba proyectando imágenes y leyéndoles con mi voz. Mas sin embargo me di cuenta que con esta estrategia los niños se distraían muy fácilmente, así que en las practicas posteriores con ellos, busqué videos de cuentos con una voz del narrador que de una u otra manera atrajera la atención de los niños, además, los personajes eran animados y contaban con una secuencia adecuada permitiendo identificarles.
Es importante tener en cuenta que no se les debe obligar a los niños a leer, ya que eso provoca que durante su infancia y adolescencia se les haga pesado trabajar con diversos textos en el ámbito escolar, sino que, deberíamos mostrarles el lado entretenido de la lectura y sus beneficios.
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