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COEVALUACIÓN    Calificación equipo 1: 10
La presentación del trabajo es agradable. La portada cuenta com todos los datos solicitados. Nombre de la escuela, escudo, nombre del docente, fecha y nombre del trabajo. 
El trabajo integrador cuenta con todos los recursos solicitados. Incluye los trabajos abordados en cada unidad de manera clara. 
El diseño es bueno. Es agradable a la vista y se puede leer fácilmente la información.
Existe coherencia en todo el documento en cuanto a la estructura, redacción, formato y proceso.
Para finalizar la presentación se agregaron conclusiones de cada integrante del equipo explicando el desarrollo de las competencias del curso, también los aprendizajes y experiencias que tuvieron con las actividades elaboradas. Después de estas conclusiones hacen una de manera general del equipo en donde explican lo que se realizó y como se hizo, también dan a conocer su opinión sobre el curso y las herramientas que este le otorgo para su futura docencia.
AUTOEVALUACIÓN    Calificación: 10
El trabajo cuenta con una portada completa y con todos los datos requeridos. Se menciona las competencias de la unidad, los propósitos de la unidad y cuenta con los rasgos y competencias esperadas del perfil de egreso.
La presentación es muy llamativa y no cuenta con faltas de ortografía. La secuencia didáctica es atractiva para niños de preescolar. Además de que cumple con el aprendizaje esperado mediante actividades que le llamen la atención. Cumple con el objetivo del alumno y del profesor, así como se hace mención del inicio, desarrollo y cierre. En el inicio, se plantean los saberes previos de los alumnos. En el desarrollo se elaboran actividades atractivas y aptas para niños de preescolar.
Cuenta con una conclusión/reflexión donde se mencionan de qué manera se lograron las competencias de la unidad.
Mis fortalezas durante la realización de este trabajo fue que con anterioridad ya se conocía cómo se debía de realizar la matriz analítica, así como la secuencia de trabajo, esto nos ayudó debido a que ya sabíamos cómo se debía hacer el trabajo tal cual.
Mis debilidades fueron que en un inicio teníamos muchas ideas para realizar la secuencia, sin embargo, con el apoyo del equipo se pudo realizar de manera eficaz cumpliendo con todos loos requerimientos que la rúbrica plantea.
image1.png
Escuela Norm_ak de
Educacion
Preescolar




image2.png
Escuela Norm_ak de
Educacion
Preescolar




