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Quiero iniciar esta carta agradeciendo primeramente por haber compartido sus conocimientos y experiencias durante las sesiones en línea, pero también por la manera en que ejerce su profesión, como le mencioné durante la última clase, el curso anterior a este fue demasiado complicado para mí, y gracias a sus ejemplos y explicación logré comprender de mejor manera.
Por otra parte, considero que las expectativas que plantee al inicio del semestre, tanto personales, como del curso y de usted, se cumplieron en gran medida, puedo decir que soy una estudiante responsable y dedicada a pesar de mis responsabilidades externas a la educación y siempre cumplí en tiempo y forma con todas las actividades y tareas a realizar, además de que asistí a cada una de mis clases.
Considero que mis aprendizajes en este curso son significativos ya que pude comprender que el lenguaje que se enseña en la escuela debe de ir siempre de la mano al de la vida cotidiana y considerando el contexto y características de los alumnos.
También quiero mencionar que agradó mucho el hecho de que exigiera que prendiéramos nuestras cámaras, honestamente eso era algo que me molestaba mucho de otros cursos, ya que parecía que nadie estaba presente.
Espero volver a coincidir con usted y reírnos nuevamente, de sus chistes de Chayanne, de las brujas o porque mi hija se enredó un peine en el cabello.
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