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REFERENTE AL GRUPO, MATERIA Y DOCENTE
Mis expectativas al principio del semestre era quedarme con un aprendizaje y cumplir todas las competencias del curso pero en cambio creo que me llevo mas aprendizajes de los que espere ,cumplí con todos mis trabajos, siempre trate de dar lo mejor de mi y cumplir con lo requerido, aprendí a corregir mis errores, a ser más humanista, a tener más empatía con mis compañeras, a practicar mas tanto en practica como en teoría, en llevarme cada competencia, en saber cómo trasmitir un aprendizaje ,a  saber lo que realmente hago y lo que debería hacer ,a la resolución de problemas ,conforme a mi maestra me llevo mucha motivación es una buena maestra siempre nos dice las cosas por nuestro bien ,me encanta que me corrija porque así aprendo más.
 CONFORME A LA MATERIA 
Aprendí mucho las actividades fueron acordes a lo que se debería de enseñar y las competencias se desarrollaron poco a poco con las actividades propuestas, las prácticas de observación y referente ala materia fueron algo nuevo, pero bueno ya que me dio demasiados aprendizajes.
CONFORME A MIS COMPAÑERAS
Mis expectativas al comenzar el semestre fueron de respetarlas, convivir, trabajar en conjunto, y  ayudarlas pero creo que aprendí mucho mas de ellas como ellas de mi ,a saber colaborar revolver nuestros propios problemas algo importante que nos enseño esta nueva modalidad fue a hacer autónomas solo tener el docente como guía ,estas expectativas que tena realmente se cumplieron y llegue hasta el fondo de esto dándome cuenta que me llevo muchísimos aprendizajes mas de los que yo esperaba .
Algunas osas que pude aprender nuevo 
· Ser autónoma
· Ser colaborativa
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· Planear actividades eficientes
· Siempre tener una buena actitud como me lo enseño mi maestra
· Cumplir con todo lo que se me pide
· Siempre estar motivada
· A que el lenguaje es importante para comunicarnos con las personas
· Que los pequeños nos necesitan para seguir aprendiendo
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