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Competencias de la unidad de aprendizaje
· Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover la
adquisición y el aprendizaje de la lengua (L1 y L2) de los alumnos de acuerdo con lo que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo integral.
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Para: Profesora María Elena Villarreal Marques, el grupo de 1° “D”, María Guevara 
Esta carta fue escrita hace 3 meses y aunque parezca poco tiempo, para mí ha sido un largo trayecto y al mismo tiempo he aprendido mucho, cuando escribí esta carta estaba muy nerviosa por empezar de nuevo otro semestre, pero actualmente me siento muy tranquila y muy contenta con todo lo que he logrado. 
Aprendí conceptos y autores los cuales antes no entendía, se me dificultaba mucho poner en practica ciertos aspectos y características que me habían enseñado el año pasado; otra de las cosas que aprendí fue el saber leer, ya que es muy distinto leer a comprender y analizar el texto de manera profunda, como en este curso lo practiqué. 
También algo que aprendí y me ayudó mucho este curso fue el tomar apuntes para organizar mi información y distribuirla bien y con esto aprendí de igual manera a escuchar y esto es una de las cosas de las que más me siento orgullosa, escuchar la clase e identificar ejemplos, y esto último fue una de las cosas que más me gusto de la forma en que la profesora impartía su clase, ya que estaba llena de ejemplos, ejemplos de situaciones que vivimos en la vida cotidiana pero vistas desde el punto de la educación y en base a los temas estudiados. 
Aprendí mucho de los niños, aspectos que muchas veces no se ven en los textos que leemos pero que la profesora abarco de una manera fácil de entender y en un futuro poner en práctica. Otra de las cosas que también mejore fue mi escritura y la forma en la que lo hago, actualmente escribo con más rapidez y con más herramientas gramaticales; pero aún me falta mucho por mejorar. 
[bookmark: _GoBack]Aprendí también a trabajar en equipo, y esto me era complicado ya que no estoy muy acostumbrada a este aspecto, y a las cuestiones sociales; pero este semestre lo mejoré bastante ya que aprendí a respetar y escuchar diferentes puntos de vista y a tomarlos en cuenta, para así mejorar todas juntas. 
Por ultimo aprendí valores como la empatía, el respeto, la responsabilidad, compromiso, gratitud y superación; para mí fue un buen semestre, saque lo mejor de mí y procure poner en practica todos los aspectos buenos de mi para sí superar los buenos y espero seguir superándolos para sí acabar mi carrera de manera exitosa. 
Y algo muy positivo que aprendimos y pusimos en práctica la maestra como nosotras como alumnas fue el aprender de las opiniones y aportes de todas, y el ambiente en que se desarrolló la clase fue de respeto mucho aprendizaje y ganas de seguir trabajando, además de una bonita relacion. 
ATENTAMENTE: 
María Guevara 
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