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“CARTA DE EXPECTATIVA 2”

PROFESORA:
 MARIA ELENA VILLARRAL MARQUEZ
 
Semestre: 2      Sección: “D”

· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.


 28 DE JUNIO DEL 2021       SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA 
CARTA DE EXPECTATIVA 2
· EXPECTATIVAS 

MATERIA: Dentro de la materia se cumplieron todas las expectativas,  puede observar como se lleva el trabajo con los alumnos , como desarrollan y llevan a cabo las prácticas de lenguaje en los diferentes ámbitos, como establecen relaciones entre el docente y sus padres. Comprendí a los autores y sus teorias al momento de llevar a cabo las actividades del semestre.

GRUPO: Pues en cuento al grupo creo que ubo momentos de discusiones en cuanto si trabajaban o no, pero al final se resolvió y pudimos continuar. También ubo momentos en los que todas nos apoyamos para que nadie se quedara sin entregar ningún trabajo o por alguna cuestión familiar.

DOCENTE: Sin duda alguna es una gran maestra , sabe llevar a cabo sus clases de una manera interactiva , divertida y con un ambiente saludable, me ayudo a comprender muchas cosas y creo que es una excelente maestra,  espero ser igual que ella cuando sea maestra con ese entusiasmo y dedicación que da a sus alumnos. 

· COMPROMISO 

MATERIA:  Creo que cumplí con lo que me propuse mis calificaciones mejoraron conforme lo periodos pero en general tengo buenas calificaciones en la materia, logre desarrollar algunas de las competencias que maneja el programa, entregue mis trabajos a tiempo y de la forma solicitada.

GRUPO: El apoyo que brinde a mis compañeras fue creo yo bueno, pues cuando tenían dudas ayudaba a solucionarlas o les daba otra alternativa, les explicaba cuando no lograba comprender la clase.

DOCENTE : Siempre fui respetuosa hacia la maestra, preste atención a sus clase , participaba cuando tenía la oportunidad 
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