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“Carta de expectativas y compromisos”

Junio  del 2021.
Saltillo, Coahuila, México.


Carta de expectativas y compromisos.
Esta es mi carta de amor, al finalizar el semestre. Tengo que admitir que me llevé muy gratas sorpresas. En cuanto a mi grupo se pudo trabajar de una buena manera, en armonía y con la confianza de preguntarnos cosas, solucionar dudas y poder trabajar ordenadamente en los trabajos de equipo y parejas. 
De la materia me llevo un giro tan distinto al que tenía en primer semestre, ya que fue muy grato cumplir o realizar los trabajos orientados a cumplir con los propósitos de aprendizaje de cada unidad. 
La experiencia con la maestra fue muy buena, desde su forma de dar clases, su manera de regañar por las cámaras, pero a la ve tan cariñosa y comprensiva al tratar de explicarnos detalladamente los trabajos y actividades, y sobe todo resolviendo nuestras dudas, por supuesto su buen sentido del humor ayudó mucho a que pudiéramos conectar con ella y la clase fuera una clase de las que más disfrutáramos a pesar de4 ser la primera clase del lunes. 
Siento que cumplí con mi compromiso hacia mi grupo de ser una buena compañera, ya que en medida de lo que pude y en cuanto mis compañeras preguntaban algo o me mandaban mensajes, trataba de responder de la mejor manera y si no conocía o sabía resolver sus dudas lo consultaba con otras compañeras para poder ayudarlas. 
Me agradó que el compromiso de mejorar mis calificaciones se cumplió, excepto en la segunda unidad, que, por motivos de internet, y obra de albañiles se me complicó subir taras en e l tiempo establecido; pero me voy satisfecha, sabiendo que aprendí y pude tener una buena experiencia, muy distinta a la de primer semestre. 
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