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Cerrando este curso, me doy cuenta que mejore mucho en cuanto a como hacia las cosas, ya que nuestra maestra nos orientaba y retroalimentaba todo lo que hacíamos lo cual me ayudaba mucho si es que tenia algo equivocado, algo que no hice bien o simplemente completar la información que tenía anteriormente, la maestra siempre nos trato con respeto y resolvía nuestras dudas, de mi parte nos hacia sentir en confianza y en paz en su clase, siempre hacia ver y corregir aquello que no teníamos bien, con la intención de poder tener un buen aprendizaje y poder aplicarlo, al momento de realizar una secuencia didáctica nos explico claramente como se hace y cuál es la finalidad de ella lo que se me hace muy importante ya que es algo totalmente útil para nosotras como educadoras. 
En cuanto a mis compañeras de grupo creo que fue un grupo muy comprensivo y que resolvía dudas si lo necesitábamos, sin embargo, creo que la distancia nos limito y no pudimos congeniar bien. Aun así, me siento feliz de haber compartido un semestre con ellas y poder conocer nuevas caras. 
Le agradezco mucho a la profesora por siempre hacer lo posible por que nosotros aprendiéramos y comprendiéramos todo lo visto, por tener la paciencia y la dedicación de siempre cumplir con la clase. 
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