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Ahora me encuentro finalizando el segundo semestre de la universidad en la escuela normal de educación preescolar y considero que a pesar de que mencione que mis expectativas eran altas se lograron y hasta se superaron.
Talvez no logre desempeñar las competencias profesionales a un 100% pero si talvez un 70% y sé que conforme estos años iré avanzando más en estas cuestiones.
El lazo con mis compañeras fue bueno, tal vez no el mejor pero para llevar las clases de manera virtual estuvo bien, con algunas más que con otras pero de esto se trata, lo importante fue que cuando existía alguna duda, problema o situación y mis compañeras necesitaban mi ayuda pude compartirles mis conocimientos o apoyarlas.
Durante todo el semestre hubo comunicación con la profe, si teníamos dudas fueras de clase la profe estuvo siempre al pendiente ya fuera por mensaje o lo que sea.
Fue una clase muy dinámica, llena de ejemplos, situaciones distintas y gracias a eso fue fácil comprender la teoría.
Las estrategias utilizadas en este curso fueron muy buenas y cumplieron su objetivo y cada aprendizaje fue significativo para cada una de nosotras.
[bookmark: _GoBack]Nos llevamos muchos conocimientos nuevos.
Estoy muy contenta con los resultados y conocimientos obtenidos de esta clase y me gustaría volver a encontrarme a lo largo de estos años nuevamente con la maestra María Elena.
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