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En esta carta se redactarán las expectativas y los compromisos que se lograron para el segundo semestre de la sección c. 
Las expectativas que cumplí en la materia si fueron las que tenía programada ya que se espere aprendí sobre el lenguaje corporal, así como el lenguaje que se utiliza con los niños o también el lenguaje que utilizan los niños para expresarse y si los aprendí. 
Las expectativas que se tenía el en grupo con mis compañeras si se cumplieron ya que eran  el compañerismo y el ayudarnos entre todas, así como la buena comunicación y la creación de nuevas amistades. 
En cuanto a la maestra mis expectativas si se cumplieron ya que se esperaba que explique bien los contenidos y tenga la disposición de ayudarnos y al momento de explicar no nos revuelva más (caso que paso en el semestre pasado con otra docente), y si se logró, también se creó un amiente muy ameno y agradable en su clase 
Los compromisos que yo considero que cumplí son: poner atención en clase, preguntar algunas dudas que se me presentaron, entregue los trabajos en tiempo y forma y di también mayor esfuerzo al momento de realizarlos. 
Los compromisos que se presente con mis compañeras fueron: mantener respeto hacia ellas, ayudarles en lo que necesiten que les pueda ayudar, ser una buena compañera y convivir con todas.
Y ya para finalizar los compromisos que yo cumplí con las maestras fueron: el respeto hacia su clase, así como a su persona y ser una buena estudiante que pone atención a su clase y realiza en tiempo y forma los trabajos que se pidan.

En conclusión, se pudo observar el compromiso que se le va a aplicar a la clase de prácticas sociales de lenguaje. 




 
image1.gif




