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Lic. María Elena Villareal Márquez 
Profesora de la Escuela Normal de Educación Preescolar

PRESENTE

Estimada profesora, por este medio quiero comunicar el avance que se tubo en este semestre del curso de practicas sociales del lenguaje, pretendía retomar temas de el semestre anterior y complementarlos con nuevos conocimientos, lo cual, se cumplió. Pues se tuvieron nuevos conceptos que fundamentaban los anteriormente vistos en diversos autores, si hubo una coherencia y cronología de temas, los cuales fueron comprendidos en su mayoría. 
En la parte grupal cumplí lo que me propuse, fui de gran apoyo para mis compañeras y trate de ayudarlas en trabajos que no les quedaran claros, quizá el trabajo en equipo me resulta difícil pero al final se concreto de buena manera. 
Usted fue comprensiva y paciente como guía del curso, atendió las dudas recurrentes y nos ofreció apoyo en tareas de demás materias, como con encuestas a educadoras de su jardín y practicas con sus alumnos de preescolar. Cumplí mi compromiso de ser atenta a las clases y aporte todas mis ideas o teorías respecto al aprendizaje de la lengua, me sentí cómoda con mi aporte y considero que el resultado fue exitoso, como se plateo desde un inicio. 
Por ultimo quiera agradecerle por su amabilidad y amor a la enseñanza, gracias por estar siempre para nosotras y por dar un gran aporte a la educación como docente. 

Sin más que decir, mis mejores deseos para usted y todos sus seres queridos.

ATENTAMENTE
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