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Curso: Prácticas sociales del lenguaje
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Grado: 1 Sección: C
Carta de expectativas.
En este curso espero que me vaya muy bien ya que en el pasado tuve complicaciones en las tareas y no me iba muy bien en algunas, pero a pesar de todo logre concluirlo satisfactoriamente, también espero aprender mucho y conocer más sobre el lenguaje. Espero poder expandir mis conocimientos y cada vez mejorar en lo que se me pida como en mis trabajos, actividades y participaciones en clase. 
Sobre mi profesora de este curso, espero que me ayude a aprender y entender la importancia del lenguaje de una manera llamativa y entendible. 
Mis compromisos son: esforzarme ante cualquier obstáculo, no rendirme, leer todo lo que me pidan para poder comprender mejor los temas y lo más importante, llevarme un aprendizaje y crecimiento personal que me ayude en mis futuros cursos. 
Carta de expectativas al finalizar el curso. 
Logré aprender y realizar más de lo que creí, la verdad sentía que no me iba ir tan bien porque creí que era algo parecido al curso pasado y que iba a tener complicaciones.
Aprendí mucho más de lo que es el lenguaje y que se presenta de diversas formas en nuestra vida cotidiana y que emplear un vocabulario descriptivo o acertado con los niños permitirá que conozcan palabras y su lenguaje crezca cada vez más. En ningún momento tuve complicaciones con mi profesora, los temas eran comprensibles y la forma de explicar también. 
Como menciono en el último párrafo, esperaba no rendirme y superar lo que fuera y puedo decir que lo logre, con dificultades familiares, pero lo hice y ahora estoy aquí concluyendo mi curso. 
[bookmark: _GoBack]Estoy muy agradecida de haber llevado este curso con la profesora Elena. 
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