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A lo largo de este semestre se cumplieron todas mis expectativas, yo creí que me llenaría de mucha información cuando me dijeron que tenía Lenguaje y Comunicación. Conforma van pasando los días me doy cuenta que las clases son lo que yo esperaba, no era necesario leer un libro para contestar las preguntas al día siguiente, no era escribir y escribir en una tabla cosas que venían en el programa de Aprendizajes Clave. Con la maestra María Elena aprendí que no todo es lectura y lectura, sino que es bueno lectura y practica para como bien lo dice la palabra poner en práctica los conocimientos que en los libros nos menciona cada autor. 
Creo que las expectativas que tuve de la materia, de la maestra y de mis compañeras fueron acertadas. Obtuve mucho apoyo de la maestra como de mis compañeras al momento de que yo tenía dudas en algún trabajo, la maestra estaba dispuesta a apoyarnos en lo que se nos dificultara. Muchas veces se nos presentaban algunas rachas que a lo mejor muchas de nosotras tenía en casa y no podíamos asistir a clases y la maestra estuvo en la mejor disposición de apoyarnos en todo momento. Son pocos los maestros que hay como ella y eso es ser muy buena maestra. 
Nosotras como alumnas siempre estuvimos apoyando a la maestra cundo tenía dificultades por los momentos que paso pero cada clase que estuvo con nosotros un pequeño momento supimos entender que era una situación delicada y cumplimos con las indicaciones que la maestra nos dio para la elaboración de nuestros trabajos.
[bookmark: _GoBack]La competencias como ya lo dije en un trabajo anterior, a lo mejor no nos dimos cuenta de las competencias desarrolladas porque estábamos muy emocionadas cuando nos dijeron que teníamos una observación con los niños del jardín de niños de la maestra y siempre estuvimos enfocadas en que trabajos hare, que veré la clase que sigue, etc. Son pequeños detalles que día a día nos ponemos enfrente para cumplir con todos y cada uno de los maestros. En este caso creo que si se cumplieron con todas las competencias que se nos dijeron al principio de clases.
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