Saltillo, Coahuila a 29 de junio del 2021
Para: Valeria Torres Gutiérrez 
(futura maestra de preescolar)

Hola Valeria, claro que recibí tu carta al inicio y comprendo perfectamente la manera en la que realizamos esta reflexión por medio de una carta, el compromiso sigue siendo el mismo, el amor aún estoy dudosa pero aquí seguimos y no nos rendimos.

Si la materia si tenía relación con el lenguaje, si tenías una idea básica, es un poco mas complejo, pero la idea era la misma. Ahora conoces mejor el como dirigirte y como expresarte con los chiquillos, tus expectativas con la materia se cumplieron, es muy interesante y amplia.

El compromiso de la atención nos costo mucho, pues en el camino queríamos renunciar, pero al final lo logramos, seguimos aquí, logramos poner en práctica lo aprendido. Nuestra motivación sigue siendo la misma, prepararme por y para formar niños con buenas bases educativas para que no batallen como tú, para que razonen bien y se puedan expresar de la forma correcta.
Nuestras expectativas con la maestra se cumplieron, nos hablo de una forma entendible y desde su experiencia, la maestra Nena fue en todos los sentidos una muy buena guía en esta materia. No tuve muchas dudas, pero las que tuve logre resolverlas sola así que no hubo necesidad de preguntar
Mi grupo no es un equipo, pero tampoco un obstáculo, realmente no logramos enfatizar mucho o bueno yo no logro realizar trabajos en equipo, siento que me atrasan o me confunden, definitivamente la estrategia no es muy buena. Tiene todo mi apoyo, pero no somos unidas. 
Valeria no olvides que aun que no empezaste con las motivaciones correctas eso va a cambiar por que aun que lo niegues te gusta y siempre te a gustado trasmitir conocimiento. Confía en ti, porque eres buena.

Atentamente: Tu yo del futuro. 


