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CARTA DE EXPECTATIVAS O2

Competencias de Unidad:
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.

Saltillo, Coahuila.
Junio 2021


[bookmark: _GoBack]Las expectativas que tuve en este curso siento que fueron muy bajas porque logró sorprenderme, nunca me imaginé que la maestra diera mucha confianza a comparación de otros maestros, nos brindó el apoyo siempre y en lo personal, confié más en mi misma al momento de realizar las actividades, fui mejor persona tanto en lo personal como en lo académico. Mejore demasiado a mi parecer.
Nos enseñó y retroalimento en el tema de las actitudes que tienen los niños, como se tenía que hablar al aplicar las actividades, lo que el alumno tenía que hacer en cuanto al lenguaje como se tenía o se tiene que expresar y lo que estas expresiones en ocasiones se refieren. 
Me gustó mucho el curso, porque aprendimos de una manera muy divertida y dinámica, con chistes, algunos ejemplos divertidos que por lo general pasan en nuestro entorno y siento que fue eso lo que ayudo a que en realidad se aprendieran las cosas.
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Mis expectativas sobre el curso de prácticas sociales del lenguaje serían aprender a como diferenciar las expresiones de las personas, a dejar la timidez por un lado al hablar en público; seguir aprendiendo acerca de los diferentes tipos de comunicación. 
Me comprometo tanto con el curso como con mi maestra que haré más que lo posible para sacar buenas calificaciones, poniendo atención y faltar solo cuando sea necesario, asegurándome de presentar justificante. Me comprometo a cumplir con mis tareas, entregándolas en tiempo y forma. Me comprometo con mis compañeras de grupo a apoyarlas en cualquier que sea su duda, tanto individual como en equipo, apoyar en este dando lo mejor de mí para no perjudicar a las demás. La confianza y el apoyo en todo a mi parecer son muy importantes en un grupo, tanto con el docente como con el grupo en general, dejando a un lado todas las diferencias y si hay conflictos, estos también.
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