



Introducción. 
En este trabajo se abordará la importancia de un acercamiento temprano y oportuno con las matemáticas, De acuerdo a la organización del programa de educación preescolar 2004, a través de los propósitos fundamentales, son la base para la definición de las competencias que se esperan que logren los alumnos en el transcurso de educación preescolar, se ha procedido a agruparlos en 6 campos formativos, considerando entre ellos pensamiento matemático, que brinda elementos necesarios para comprender los procesos cognitivos de los niños en relación con el conocimiento del entorno natural y social y con los fundamentos del pensamiento matemático infantil.
“los fundamentos del pensamiento matemático están presentes en los niños desde edades muy tempranas como consecuencia de los procesos de desarrollo y de las experiencias que viven al interactuar con su entorno, desarrollan nociones numéricas, espaciales y temporales que les permiten avanzar en la construcción de nociones matemáticas más complejas”
los propósitos 
se pretende favorecer los siguientes propósitos en el aprendizaje de matemáticas, durante el ciclo escolar.
· construir nociones matemáticas a partir de situaciones que demanden el uso de sus conocimientos y capacidades para establecer relaciones de correspondencia, cantidad y ubicación entre objetos; para estimar y contar y reconocer atributos y comparar.
· desarrollen la capacidad de resolver problemas de manera creativa mediante situaciones de juegos que implique la reflexión, la explicación y la búsqueda de soluciones a través de estrategias o procedimientos propios y su comparación.

Desarrollo.
Se denomina pensamiento matemático a la forma de razonamiento que resulta útil para resolver problemas provenientes de diversos contextos, ya sean científicos, matemáticos o de la vida cotidiana. Se afirma que posee una naturaleza lógica, analítica y cuantitativa que además involucra el uso de estrategias no convencionales (Aprendizajes clave, 2017).
De acuerdo con el Programa de Aprendizajes Clave, este campo formativo se evoca a desarrollar habilidades y capacidades que permitan a los alumnos la resolución de problemas, Las nociones de forma y espacio forman parte de la vida diaria como los números, los bebés inician en el conocimiento de estas nociones antes de conocer los números y si los niños tienen oportunidad de jugar aprenden acerca de formas y espacios incluso antes de ingresar al preescolar.
la consigna del docente en preescolar en relación con el espacio es amplia del sistema de referencias que trae el niño y que ha construido a partir de sus propias experiencias en su entorno el concepto de medida es también un elemento importante de las matemáticas por lo que de igual manera es una experiencia cotidiana de los niños en donde participan con mamá papá docente etcétera en el acto de medir y cuantifica un todo que se compara a veces.
el docente debe fungir como un guía, dejando de lado el sistema educativo tradicional para dar paso a una metodología autodidactica que permita la formación de estudiantes independientes y autosuficientes, capaces de emprender procesos cognitivos con el fin de comprender y resolver situaciones problemáticas en las que la estrategia de solución no resulta obvia de forma inmediata.
Baroody establece en su texto “El pensamiento matemático en los niños” (Baroody, 1997) que toda comprensión teórica de una materia debe basarse en la realidad y verificarse en la práctica para que teoría y práctica estén sólidamente enlazadas. De ahí que autores como Emilia Quaranta definan al docente como un profesional reflexivo, quien no solo debe dominar las técnicas, sino que, debe adaptarse a las circunstancias cambiantes del grupo al que se dirige, conocer las ideas básicas del enfoque para la enseñanza que ofrece la didáctica de las matemáticas y analizar diferentes concepciones que influyan en las propuestas para el abordaje de los aprendizajes esperados (Quaranta, 2009).
Durante ese semestre, la asignatura estuvo enfocada a la enseñanza de la geometría, los conocimientos espaciales y la medida en la Educación inicial, con el propósito de instruirnos como futuros docentes sobre estos contenidos y generar progresos en las relaciones establecidas por los alumnos con el espacio y los objetos y transmitir conocimientos que constituirán la base de futuros saberes.
En el nivel preescolar, las experiencias de aprendizaje sobre forma tienen como propósito desarrollar la percepción geométrica por medio de situaciones problemáticas en las que los niños reproduzcan modelos y construyan configuraciones con formas, figuras y cuerpos geométricos. La percepción geométrica es una habilidad que se desarrolla observando la forma de las figuras; en procesos de ensayo y error, los alumnos valoran las características de las figuras para usarlas al resolver problemas específicos. El espacio se organiza a partir de un sistema de referencias que implica establecer relaciones espaciales de interioridad, proximidad, orientación y direccionalidad que se dan entre puntos de referencia, para ubicar en el espacio objetos o lugares cuya posición se desconoce. Respecto a la medición, el propósito es que los niños tengan experiencias que les permitan empezar a identificar las magnitudes de longitud, capacidad y tiempo mediante situaciones problemáticas que implican la comparación directa o el uso de un intermediario y la medición con unidades no convencionales.
En estas unidades se vieron temas como el eje de forma, espacio y medida, analizando cada uno de los aprendizajes esperados que conformaban los organizadores curriculares de figuras geométricas, ubicación espacial y magnitudes y medidas.
Realizamos una matriz analítica de los saberes, haceres y niveles de profundidad esperados para cada uno de los aprendizajes, esto nos ayudó a la elaboración de secuencias didácticas                   trabajar de esta manera nos ayuda mucho ya que vamos organizando cada concepto con su aprendizaje y nos logro orientar en la elaboración de las secuencias didácticas, así como en los contenidos de cada organizador.
considerado como el pionero del conocimiento pedagógico del contenido, este representa la mezcla entre contenido y pedagogía, por la que se llega a una comprensión de cómo determinados temas y problemas se organizan, se representan y se adaptan a los diversos intereses y capacidades de los alumnos y se exponen para su enseñanza (Shulman, 1986a).
El aprendizaje influye en el ambiente del aula y la organización de las situaciones estos aprendizajes requieren el uso de herramientas matemáticas como el conteo y los números necesitan tiempo porque las posibilidades de aprender resolviendo de cada alumno dependen de los conocimientos y experiencia como futuros docentes debemos crear un ambiente en el salón de clases en los que los alumnos tengan interés en las actividades, busca en el desarrollo de alternativas de solución, comenten defiendan y cuestionen resultados, debemos permitir que los alumnos use su conocimiento realizando acciones que consideren favorables para resolver situaciones problemática, anticipar las posibles respuestas de los alumnos frente a la situación que quiere plantearse, con la intención de interpretar lo que hacen para resolver la situación y poder intervenir con mayor certeza posibilitar que los alumnos vean las matemáticas como un instrumento útil y funcional como área de conocimiento de análisis y cuestionamiento donde sea sujetos activos capaces de encontrar soluciones y explicaciones modificando ideas altas o ver situaciones problemáticas.
las acciones didácticas no se deben centrar en actividades en las que la repetición y la mecanización del conocimiento sean predominantes el centro de la actividad y el contexto de aprendizaje son la construcción y reconstrucción de conocimientos que se da a partir de las actividades es importante que los alumnos resuelvan solos, pero también es importante que compartan y discutan sus ideas para resolver con otros compañeros.
Conclusión.
como docentes tenemos la responsabilidad-obligación de contribuir al desarrollo del pensamiento lógico matemático. las matemáticas son importantes porque contribuyen a la formación de valores en los niños, determinando sus actitudes y su conducta.                                                                            La cuestión de la preparación de las actividades y/o planeaciones resulta complicada pues debe estar bien pensado para niños de las tres edades o una misma irla modificando para que las adecuaciones sean conforme a la edad de los pequeños.
Los diferentes temas abordados, así como los análisis de actividades propuestas en los libros, nos facilitaron el trabajo, a pesar de que era muy extenso, mucha teoría, pero contamos con material de apoyo, sin dejar a un lado la tecnología de la cual podemos rescatar herramientas para el apoyo de nuestras actividades.
De manera general concluyo que el trabajo con niños resulta gratificante si lo sabemos manejar de la mejor manera, permitiéndole al niño interacción y que el mismo haga sus cuestionamientos y encuentre las mejores respuestas a lo que se está planteando. Para finalizar recordemos que la construcción del niño preescolar comienza por la asimilación y a nosotros sólo nos basta darle las bases y herramientas para que pueda ir construyendo su propio bagaje matemático.
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RUBRICAS DE EVALUACIÓN


Evidencia Final
Ensayo sobre la elaboración de una secuencia didáctica del forma, espacio y medida
Rubrica
	Valoración
	2 pts c/u
	1 pt c/u
	0
	Total

	


Profundización
del tema
	Descripción clara y sustancial del tema a tratar y buena cantidad de detalles.
	Descripción ambigua del tema a tratar, algunos detalles que no clarifican el tema.
	Descripción inexacta del tema a tratar, sin detalles significativos o escasos.
	

	

Aclaración
sobre el tema
	Tema bien organizado y claramente presentado así como de fácil seguimiento, con por lo menos 6 citas bibliográficas. Se combinan las ideas de los autores y la reflexión propia.
	Tema con información bien focalizada pero no suficientemente organizada. Con una o dos citas textuales sin relacionar la ideas del autor con las propias.
	Tema impreciso y poco claro, sin coherencia entre las partes que lo componen.
	

	


Alta calidad del
diseño
	Ensayo escrito con tipografía sencilla y que cumple con los criterios de diseño planteados, sin errores de ortografía.
	Ensayo simple pero bien
organizado con al menos tres
errores de ortografía y tipografía
difícil de leer
	Ensayo mal planteado que no cumple con los criterios de diseño planteados y con más de tres errores de ortografía.
	

	



Elementos
propios del
ensayo
	El ensayo cumple claramente con
los criterios y apartados de diseño señalados en las indicaciones (introducción, desarrollo, conclusión 
y referencias bibliografías y citas  de acuerdo a la norma APA 6ª ed., así como anexos).
	El ensayo cumple con la mayoría de los apartados y 
criterios de diseño
o estos puntos no han sido correctamente realizados.
	El ensayo no cumple con todos los
criterios de diseño planteados o bien no están claramente ordenados o definidos ni cumple con la extensión mínima no incluye anexos.
	

	

Presentación
del ensayo
	La entrega fue
realizada en tiempo y forma, además
se entregó de forma limpia en el formato pre establecido (la portada deberá contener nombre de la alumna, grado sección, materia, titulo de ensayo lo que debe llevar una portada de evidencia).
	La entrega fue
realizada en tiempo y forma, aunque
la entrega no fue en el formato pre establecido.
	La entrega no fue
realizada en tiempo y forma, además
la entrega no se dio de la forma
preestablecida por el docente.
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