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Nombre del trabajo: Evidencia final
Curso: Forma, Espacio y Medida
Competencias profesionales:
Distingue los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
  Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. 
 Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
  Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos. 
 Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación
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Introducción 
En el presente trabajo hablo sobre lo que conforma el curso de Forma, Espacio y Medida, el cual lo curse en mi segundo semestre de la universidad.
Describo los aspectos que lo dividen en el libro de aprendizajes clave de la Secretaria de Educación y me apoyo de otros autores vistos durante el curso. Algunos ejemplos de lo que contiene el texto es sobre de que trata la materia, organización, aprendizajes esperados, entre otros aspectos que lo conforman. 
A través de este ensayo también pretendo dar a conocer la importancia de la geometría a nivel Preescolar. La geometría en la educación preescolar es fundamental para el desarrollo del nivel cognitivo, ya que con ello el niño mejora su conocimiento y persuasión, es decir, aprenderá a distinguir los objetos uno de otros, y de esta manera la ira reconociendo por su nombre, es por eso la importancia de la enseñanza de esta disciplina en preescolar. 
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Desarrollo 
El curso de Forma, Espacio y Medida integra los aspectos esenciales de la geometría en preescolar, la cual es una rama de las matemáticas que estudia las formas, medidas de estas formas y del espacio.
En el nivel de Preescolar se espera que aprendan estos aspectos a través de situaciones problemáticas en las que los niños reproduzcan modelos, construyan configuraciones con formas, figuras y cuerpos geométricos.
 Se pretende favorecer el uso del razonamiento matemático en situaciones que impliquen el conteo y los primeros números; que comprendan las relaciones entre los datos de un problema, usen procedimientos propios para resolverlos para que razonen para conocer atributos, comparen y midan la longitud de objetos y la capacidad de recipientes, así como reconocer el orden temporal de diferentes sucesos y ubicar objetos en el espacio. 
La enseñanza de estos contenidos en el Jardín tiene como principal objetivo que los niños puedan acercarse a las prácticas sociales de la medida y vincular esos conocimientos incipientes con un quehacer matemático, descubriendo para ello los diferentes con-textos en los que la medida es una herramienta para resolver situaciones. Se propone entonces, iniciarlos en la búsqueda de resoluciones a problemas que involucran esta práctica social.
Propiciar situaciones en las que sea necesario medir, coloca a los niños frente a la posibilidad de utilizar unidades de medida pertinentes y reconocer los instrumentos que se usan en las situaciones sociales. (Quaranta, 2009)
Organización 
Se agrupan en diversos tipos de situaciones para su resolución y requieren de conocimientos matemáticos diferentes, estos se presentan en tres organizadores curriculares, el de este curso se basa en las experiencias sobre la forma que buscan desarrollar la geometría por medio de problemáticas que los desafíen. 
La percepción geométrica es una habilidad que se desarrolla observando las formas de las figuras para resolver problemas. 
El espacio se organiza en un sistema de referencias que implica establecer relaciones espaciales (interioridad, orientación y direccionalidad) que se establece entre puntos de referencia para ubicar en el espacio objetos o lugares cuya posición se desconoce. 
Respecto a la medición se busca que tengan experiencias que les permitan reconocer las magnitudes de longitud, capacidad y tiempo mediante situaciones problemáticas que implican comparación directa (longitud y capacidad) o con el uso de un instrumento y la medición con unidades no convencionales. 
Para iniciar a los niños en los procesos sociales de la medición, se deben brindar oportunidades para que puedan vincular aquellos conocimientos que construyeron en el entorno cotidiano con los contenidos de enseñanza y, de ese modo, ampliarlos y cargarlos de sentido. Habrá que plantear problemas que “[...] permitan comenzar a relativizar algunas certezas que los niños pequeños tienen en cuanto a las magnitudes. Los niños pequeños usan con solvencia y en forma indistinta medidas relativas a sí mismos, a su tamaño, a lo que ellos creen que es “grande o chico”.
(Quaranta, 2009)
Aprendizajes esperados
Los aprendizajes esperados se dividen en dos temas, el primer tema es “Figuras y cuerpos geométricos”: 
· Reproduce modelos con formas, figuras y cuerpos geométricos. 
· Construye configuraciones con formas, figuras y cuerpos geométricos

El segundo tema “Magnitudes y medición” espera que: 
· Identifica la longitud de varios objetos a través de la comparación directa o mediante el uso de un intermediario. 
· Compara distancias mediante el uso de un intermediario. 
· Mide objetos o distancias mediante el uso de unidades no convencionales. 
· Usa unidades no convencionales para medir la capacidad con distintos propósitos. • Identifica varios eventos de su vida cotidiana y dice el orden en que ocurren.
· Usa expresiones temporales y representaciones gráficas para explicar la sucesión de eventos. (SEP, 2017)
Orientaciones didácticas 
En la enseñanza tradicional, las actividades que se realizaban ponían énfasis en la representación y reconocimiento de los símbolos numéricos o de las figuras geométricas. Otras prácticas se basaban que era necesario el uso de “planas” o el pegado de números o figuras geométricas para que se reconocieran y representaran. 
La propuesta actual se basa en plantear actividades en las que resuelvan problemas que desarrollen capacidades y construcción de conocimientos para utilizarlos en diferentes situaciones. Los problemas que se plantean deben tener un desafío sin que la situación supere su comprensión ni que sea tan sencilla, se debe retar intelectualmente a los niños. 
“Una situación-problema no es una situación didáctica cualquiera, puesto que ésta debe colocar al alumno frente a una serie de decisiones que deberá tomar para alcanzar un objetivo que él mismo ha elegido o que se le ha propuesto, e incluso asignado” (Perrenoud, Philippe (2003, p. 3). 
En Forma, Espacio y Medida se espera favorecer que encuentren objetos que se desconoce su ubicación y ejecutar desplazamientos para llegar a un lugar siguiendo instrucciones como puntos de referencia y relaciones espaciales las cuales pueden comunicar en forma oral para que los puedan entender, que resuelvan rompe cabezas y trabajen con el tangram y con cuadros bicolores a partir de un modelo. 
El conocimiento del espacio, las diversas formas de los objetos que en él existen y su ubicación en éste, es un conocimiento temprano que los niños van construyendo de manera natural (en situaciones no didácticas), para adaptarse al mundo tridimensional en que se ven inmersos. En cambio, siendo la geometría una mate matización (o modelización) del espacio, su aprendizaje requiere ser enseñado, porque responde a una particular manera de representar el espacio. De esta manera, desde las diferentes formas que un niño pequeño puede reconocer en los objetos, algunas de ellas son objeto de estudio de la geometría y otras no. (Fuenlabrada, 1996)
En el aspecto de las figuras y cuerpos geométricos se busca que identifiquen características y diferencias entre figuras y cuerpos geométricos con los que puedan reproducir y construir configuraciones a partir de un modelo utilizando diversas figuras geométricas (polígonos regulares, polígonos irregulares y no polígonos)

La medición, se espera que comparen de manera directa la longitud y capacidad de dos objetos o recipientes que anticipen y verifiquen el uso de las medidas no convencionales, la distancia entre dos puntos determinados o la capacidad de un recipiente. 
En el tiempo, se espera que ordenen actividades de arriba hacia abajo en una columna en función del tiempo de un día, organizar el tiempo de una semana y un mes en una tabla, registrando eventos que son familiares e identifiquen secuencias y repetición de sucesos (SEP, 2017)
La intención del trabajo con el espacio es que los niños construyan sistemas de referencia respecto a la ubicación espacial que les permita comprender que el espacio puede describirse por medio de ciertas relaciones que se establecen entre objetos. 
En relación con la forma es, que desarrollen su percepción al interactuar con algunas características que tienen diversos objetos y que establezcan semejanzas y diferencias entre figuras geométricas en las que es recomendable usar sus nombres convencionales para hacerlo parte de su lenguaje como (triangulo, cuadrado, rectángulo). Los prismas permiten reconocer el papel de las figuras geométricas en la conformación de cuerpos que establezcan relaciones geométricas y que los relacionen con los prismas y que describan patrones geométricos. 
En el caso de la medida, se espera que tengan situaciones en las que usen longitud, la capacidad y el tiempo que en estas experiencias se involucre la comparación, estimación y la medición con unidades no convencionales. (SEP, 2017)
La diversidad de instrumentos a disposición debe estar orientada a que los niños puedan tomar decisiones acerca de la conveniencia de utilizar uno u otro instrumento, siempre en función de lo que hay que medir. (Quaranta, 2009)
Con el tema de la capacidad se debe promover actividades que permitan ordenar y comparar recipientes de la misma capacidad o diferente. 
Finalmente, en el caso del tiempo, los niños identifican algunas regularidades en su vida cotidiana “Cuando oscurece se acerca la hora de ir a dormir”. En la construcción de la noción del tiempo se busca propiciar la reflexión de los niños acerca de la sucesión de eventos. 

Papel de la educadora 
El propósito de un docente es crear un ambiente en el que se sientan en confianza, que tengan interés por las actividades y permitir que utilicen sus conocimientos para resolver las actividades. El “clima” o “el ambiente favorable” forman parte del CDC (Conocimiento didáctico del contenido) y todo ello debe realizarse con comprensión, afectividad, intentando provocar la motivación y emoción de los estudiantes. (Garritz, 2011)
Siempre se debe anticipar las posibles variantes que se puedan tener en una planeación para poder intervenir y ayudarles de la mejor manera y lo más importante, es hacer que vean las matemáticas como una herramienta para encontrar soluciones y explicaciones. 
El profesor reflexiona sobre las situaciones didácticas que se convierten en los medios didácticos y se posiciona como profesor que prepara su clase. En esta situación el profesor revisa las decisiones tomadas, examina sus clases, estudia los comportamientos de los alumnos a través de sus acciones, conocimientos y saberes específicos. (Brousseau, 2007)




Elementos de una secuencia 
La secuencia didáctica es el resultado de establecer una serie de actividades de aprendizaje que tengan un orden interno entre sí, con ello se parte de la intención docente de recuperar aquellas nociones previas que tienen los estudiantes sobre un hecho. 
Actividad de inicio 
En este momento se abre el clima de un aprendizaje, abrir interrogantes para conocer el pensamiento de los conocimientos que tienen. 
Las actividades de inicio pueden desarrollarse desde una pequeña tarea como: hacer una entrevista, consultar en internet, etc… estas actividades pueden ser realizadas de manera individual, grupal o por pequeños grupos.
Actividad de desarrollo
Las actividades de desarrollo tienen la finalidad de que el alumno interaccione con nueva información. 
Hay dos cosas importantes sobre estas actividades, el trabajo intelectual con una información y el empleo de esa información en alguna situación. 

Actividad de cierre
En este momento se espera lograr una integración del conjunto de tareas o ejercicios realizados, permiten realizar una síntesis del proceso y aprendizajes desarrollados. 
“Las actividades de cierre, posibilitan una evaluación para el docente y el alumno, tanto en el sentido formativo, como sumativo. De esta manera las actividades pueden generar múltiple información tanto sobre el proceso de aprender de los alumnos, como para la obtención de evidencias de aprendizaje “ 



Conclusión
En esta carrera he descubierto que el trabajo que se tiene que realizar en preescolar es extenso, pero es necesario conocer todos esos aspectos para poder realizar buenas actividades y que los trabajos tengan sustento teórico nos ayuda a fundamentar nuestros trabajos. 
 En ocasiones, me he sentido abrumada con tanta investigación, pero sé que esto me ayudara para crecer mis conocimientos y que en un futuro me beneficiara tenerlos. 
Al momento de realizar actividades me siento cada vez con más idea de lo que debo hacer y como planearlos según sus tiempos, aunque me he equivocado varias veces al diseñarlas, pero esos errores me han permitido mejorarlas. 
En general, considero que las competencias las desarrolle de buena forma, aun me falta mucho por crecer, pero reconozco que con la ayuda de todos los cursos he logrado realizar mejores secuencias didácticas, ahora conozco mejor la finalidad de cada tiempo y que no debo aplicar tantas actividades en un solo tiempo si no que es una sola actividad que se desarrolle un aprendizaje esperado.
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RUBRICAS DE EVALUACIÓN


Evidencia Final
Ensayo sobre la elaboración de una secuencia didáctica del forma, espacio y medida
Rubrica
	Valoración
	2 pts c/u
	1 pt c/u
	0
	Total

	


Profundización
del tema
	Descripción clara y sustancial del tema a tratar y buena cantidad de detalles.
	Descripción ambigua del tema a tratar, algunos detalles que no clarifican el tema.
	Descripción inexacta del tema a tratar, sin detalles significativos o escasos.
	

	

Aclaración
sobre el tema
	Tema bien organizado y claramente presentado así como de fácil seguimiento, con por lo menos 6 citas bibliográficas. Se combinan las ideas de los autores y la reflexión propia.
	Tema con información bien focalizada pero no suficientemente organizada. Con una o dos citas textuales sin relacionar la ideas del autor con las propias.
	Tema impreciso y poco claro, sin coherencia entre las partes que lo componen.
	

	


Alta calidad del
diseño
	Ensayo escrito con tipografía sencilla y que cumple con los criterios de diseño planteados, sin errores de ortografía.
	Ensayo simple pero bien
organizado con al menos tres
errores de ortografía y tipografía
difícil de leer
	Ensayo mal planteado que no cumple con los criterios de diseño planteados y con más de tres errores de ortografía.
	

	



Elementos
propios del
ensayo
	El ensayo cumple claramente con
los criterios y apartados de diseño señalados en las indicaciones (introducción, desarrollo, conclusión 
y referencias bibliografías y citas  de acuerdo a la norma APA 6ª ed., así como anexos).
	El ensayo cumple con la mayoría de los apartados y 
criterios de diseño
o estos puntos no han sido correctamente realizados.
	El ensayo no cumple con todos los
criterios de diseño planteados o bien no están claramente ordenados o definidos ni cumple con la extensión mínima no incluye anexos.
	

	

Presentación
del ensayo
	La entrega fue
realizada en tiempo y forma, además
se entregó de forma limpia en el formato pre establecido (la portada deberá contener nombre de la alumna, grado sección, materia, titulo de ensayo lo que debe llevar una portada de evidencia).
	La entrega fue
realizada en tiempo y forma, aunque
la entrega no fue en el formato pre establecido.
	La entrega no fue
realizada en tiempo y forma, además
la entrega no se dio de la forma
preestablecida por el docente.
	
































































image1.gif




