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ESTRATEGIAS PARA EL DESARROLLO SOCIOEMOCIONAL

Titular: Martha Gabriela Avila Camacho.
Alumnas: Yenifer Cortez Olguin #3

UNIDAD DE APRENDIZAJE III. ESTRATEGIAS PARA EL DESARROLLO SOCIOEMOCIONAL EN PREESCOLAR.
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.

COMPETENCIAS
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COMPETENCIA 1: DETECT LOS PROCESOS D APRENDIZAJE DE SUS ALUMNOS PARA FAVORECER SU DESARROLLO COGNITIVO Y SOIOEMOCIONAL. 
En esta competencia considero que tuve un gran avance en cuanto a la consciencia es el desarrollo cognitivo y socioemocional , pues las materias vistas en clase me permitieron ampliar mi conocimiento.
COMPETENCIA 2: APLICA EL PLAN Y PROGRAMAS DE ESTUDIO PARA ALCANZAR LOS PROPOSITOS EDUCATIVOS Y CONTRIBUIR AL PLENO DESENVOLVIMIENTO DE LAS CAPACIDADES DE LOS ALMNOS.
En esta competencia avancé un poco, debido al gran énfasis que noté en el semestre por el plan y programas de estudio, aunque se trata de algo indispensable, en este semestre tuve más cercanía con la práctica y el uso del mismo programa.

COMPTENIA 3: EMPLEA LA EVALUACION PARA INTERVENIR EN LOS DIFERENTES AMBITOS Y MOMENTOS DE LA TAREA EDUCATIVA PARA MEJORAR LO APRENDIZAJES DE SUS ALIMNOS.
Mantengo la misma calificación puesto que desde que ingresamos a la ENEP se ha recalcado la importancia de la evaluación en todo momento solo que ahora lo puse en práctica.
COMPETENCIA 4: INTEGRA RECURSOS DE LA INVESTIGACION EDUCATIVA PARA ENRIQUECER SU RACTICA PROFESIONAL EXPRESANDO SU INTERES POR EL CONOCIMIENTO, LA CIENCIA Y LA MEJORA DE LA EDUCAION.
Definitivamente avance mucho en esta competencia, en este semestre toda la información que investigamos se tomo en cuenta para la práctica , lo cual enriqueció mi conocimiento, así mismo fue posible observar cada proceso en los niños e implementar recursos para el aprendizaje correcto de los niños.
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