Coevaluación:
Las primeras 2 actividades fueron videos, es recomendable iniciar con ideas previas y que en el desarrollo se favorezcan los aprendizajes, nos gustó el cierre ya que fue más dinámico y hubo oportunidad de evaluar si la pequeña aprendió algo durante la actividad, sin embargo creemos que los aprendizajes no se favorecieron del todo porque bueno, no expresó ninguna idea para hacer textos informativos y tampoco logro comprender del todo qué era un texto informativo. La calidad del video estaba bien, sin embargo de fondo se escucharon sonidos ajenos a la actividad lo que en su momento interrumpió el audio principal, tampoco se proyectó ni el audio ni la imagen de los 2 vídeos que pusieron por lo que no pudimos apreciar de qué se estaba hablando, también en cuanto a la duración del video es muy extenso y hubo partes en que simplemente tuvimos que adelantar para ver lo que seguía.
Los textos informativos se enfocan más como en noticias, cartas etc, los animales pueden ser un texto informativo pero no se rescatan descripciones tan importantes.
 En cuanto a su estructura, los textos informativos cuentan con una introducción, desarrollo y conclusión. El texto informativo debe describir situaciones reales e información precisa y veraz, es por ello que el lenguaje usado en la narración del texto informativo es objetivo, coherente, directo.
En el aprendizaje no se ve que se expresen características que identifiquen los textos informativos.

Autoevaluación:
Esta actividad nos sirvió mucho para saber la realidad de lo que es aplicar una actividad y de lo que es la interacción con los niños, batallamos un poco en mantenerlos quietos y poniendo atención pero es normal ya que son niños. Creemos que hicimos un buen trabajo tomando en cuenta que somos principiantes, incluimos las actividades de inicio, desarrollo y cierre, incluso una actividad extra de Simón dice. En relación con nuestro video, la resolución era buena, nos aseguramos de que el audio tuviera el volumen apropiado y de evitar sonidos ajenos al video principal.
Se planteó en la actividad el uso de la ruleta mágica, para esto utilizamos una televisión y la verdad que fue de gran ayuda ya que los niños se emocionaban e interesaban más en las actividades, quisimos hacer nuestra interacción lo más participativa que se pudiera y se logró el cometido.
[bookmark: _GoBack]A pesar de que eran muchos niños todos y cada uno participaban unos más que otros, les gustó mucho y se logró el aprendizaje de “Expresa su opinión sobre textos informativos leídos en voz alta para otra persona.”


