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[bookmark: _Toc76040015]RESUMEN:
[bookmark: _Toc74083970][bookmark: Introducción]Transcurrido el proceso investigativo, los resultados obtenidos luego de de llevar adelante una tarea exhaustiva, han sido de gran beneficio personal y de un profundo análisis sobre la realidad del proceso enseñanza – aprendizaje que en el aula llevan adelante las escuelas de educación básica en mi país. La permanente inquietud sobre la educación escolar básica, hizo que se visualice, de entre varios problemas y necesidades que tiene dicha acción social, la de utilizar adecuadamente el material didáctico en el desenvolvimiento de los temas de clase, ello, llevó a proponer el tema de esta tesis: El material didáctico y su incidencia en el aprendizaje de los estudiantes, tema planteado en función de la observación efectuada permanentemente en las oportunidades de tener acceso a las aulas de clase y la experiencia basada en los años escolares que tuvimos la oportunidad de vivirlos. Al plantear el problema y delimitarlo, se acudió a varias de las instituciones educativas de Ambato a fin de que se permita llevar adelante la investigación sobre el uso de material didáctico, a este efecto se escogió el Séptimo Año de Educación Básica de dichos planteles, los maestros fueron muy abiertos a la inquietud de la autora y con la predisposición de ellos y de sus estudiantes, se llevó a cabo el trabajo. El momento de plantear soluciones y propuestas de beneficio didáctico, fue necesario solicitar la colaboración de otras escuelas fiscales, diurnas y nocturnas, para allí también aplicar algunas alternativas del uso de materiales. La hipótesis planteada fue comprobada al establecer que en los procesos de aprendizaje que llevan los estudiantes en sus clases, los maestros utilizan inadecuadamente el Material Didáctico, porque no tienen alternativas, debido a su ausencia o porque sólo utilizan la clase magistral y el pizarrón como único recurso. Se recomienda, por lo tanto, masificar el uso de materiales y especialmente utilizar como un recurso valioso el imanógrafo didáctico, cuyo manejo se vio optimizado por los docentes con quienes se pudo trabajar y con los beneficiarios de dicho trabajo, los estudiantes de séptimo año de educación básica.










[bookmark: _Toc76040016]INTRODUCCIÓN
La permanente preocupación social por una educación de calidad y con calidez, como señala la propuesta del Ministerio de Educación en su Plan Decenal, “Política 6: Mejoramiento de la calidad y equidad de la educación e implementación de un sistema nacional de evaluación y rendición social de cuentas”, hace que quienes estamos inmersos en el ámbito educativo, busquemos alternativas que nos lleve a solucionar aquellos problemas que desde hace muchos años atrás se viene manteniendo en los procesos didácticos del aula. Cada vez se hacen señalamientos a la falta de capacitación en el manejo metodológico de los recursos didácticos que dispone el extracto educativo. El trabajo que se presenta en este documento confirma lo expuesto. El maestro de educación básica, por falta de su elaboración o adquisición, por comodidad o por desconocimiento, no utiliza, no maneja material didáctico adecuado para el desenvolvimiento académico en el aula, perjudicando el desarrollo del aprendizaje de sus estudiantes, la mayoría de los docentes utiliza la clase magistral y el pizarrón como único recurso metodológico. El análisis efectuado a través de la presente investigación nos lleva a concluir que existe falta de un trabajo responsable en el manejo de recursos didácticos por parte de maestros / maestras de las escuela de educación básica. La calidad de educación que todos esperamos obtener al final de los procesos educativos quedan en nada ante los resultados que se observan cuando se efectúa la rendición de cuentas de las instituciones educativas a través de las evaluaciones que últimamente realiza el Ministerio de Educación, resultados que no alcanzan ni al cincuenta por ciento de cumplimiento de los objetivos educativos. El trabajo se ha realizado con el propósito de averiguar si la apreciación nuestra sobre el rendimiento académico es real, que “El uso inadecuado del Material Didáctico”, incide en el aprendizaje de los estudiantes de las escuelas de educación básica, para ello, la tesis cuenta con varios capítulos que nos permiten llevar de 2 manera adecuada el proceso investigativo tomando muy en cuenta los requerimientos y el formato que para la mismo exige la Universidad Tecnológica Equinoccial, así: 
El Capítulo I, contiene el problema, su delimitación, justificación, objetivos y la hipótesis planteada en función de las variables inmersas en la misma; variables que constituyen la base de la investigación, como son: El material didáctico y el aprendizaje de los estudiantes. 
En el Capítulo II, se relaciona con el Marco Teórico, en el que se desarrolla todo el contenido que hace referencia al material didáctico y lo que constituye el aprendizaje. 
En el Capítulo III, se encuentra toda la Metodología utilizada para la investigación, el método, la técnica, la encuesta como instrumento de recolección de datos y el análisis e interpretación de resultados. También se hace constar las conclusiones y recomendaciones obtenidas luego de los análisis estadísticos, que son el resultado de la investigación, que en este caso confirman lo expuesto en la hipótesis y permite presentar una propuesta que ayude a mejorar el aprendizaje de los estudiante, que este sea más significativo y se alcance mayores logros en el trabajo de aula. 
El Capítulo IV, contiene el Análisis e Interpretación de los resultados de las encuestas a los maestros y estudiantes involucrados en la investigación. 
El Capítulo V, hace referencia a las Conclusiones y Recomendaciones, las unas obtenidas del análisis y como resultado del trabajo realizado y las otras como referentes para poder implementar la solución a través de una propuesta. 
El Capítulo VI, lleva adelante la Propuesta que se oferta a los maestros como una posible solución al problema planteado, se basa especialmente en la utilización de un Imanógrafo, cuyo manejo conjunta la utilización de otros materiales didácticos como aporte participativo de varios de ellos en uno sólo. Al final de la Tesis se encuentra la Bibliografía y los Anexos que han servido para procesar el trabajo investigativo.



[bookmark: _Toc71199032][bookmark: _Toc74083971][bookmark: _Toc76040017]CAPÍTULO I 
EL PROBLEMA 

[bookmark: _Toc71199033][bookmark: _Toc74083972][bookmark: Tema][bookmark: _Toc76040018]1.1. TEMA: EL MATERIAL DIDÁCTICO Y SU INCIDENCIA EN EL APRENDIZAJE DE LOS ESTUDIANTES. 
1.2. PROBLEMA: Los estudiantes de séptimo año de educación básica de la Escuela Fiscomisional “La Merced” de la parroquia Izamba, perteneciente al Cantón Ambato, durante el año lectivo 2008 – 2009 encontraron dificultades para alcanzar el aprendizaje de los contenidos tomados como necesarios para su desempeño en este año de la educación. La utilización de material inefectivo es posiblemente uno de los motivos para dicha debilidad académica. El trabajo planteado nos lleva a investigar dicho problema. La formulación del problema lo hacemos con el siguiente interrogante: ¿De qué manera el material didáctico incide en el aprendizaje de los estudiantes? 
[bookmark: _Toc71199034][bookmark: _Toc74083973][bookmark: Alcance][bookmark: _Toc76040019]1.3. ALCANCE DEL PROBLEMA 
De qué manera el material didáctico incide en el aprendizaje de los estudiantes en los séptimos años de educación básica en la Escuela Fiscomisional “La Merced” de la parroquia Izamba, perteneciente al Cantón Ambato, en el año lectivo 2008-2009  
[bookmark: _Toc71199035][bookmark: _Toc74083974][bookmark: Justificación][bookmark: _Toc76040020]1.4. JUSTIFICACIÓN: 
La investigación procura la búsqueda de elementos necesarios para el mejoramiento del propósito educativo, en el caso, la utilización debida de los materiales didácticos que históricamente el magisterio ha venido utilizando en la permanente acción educativa del trabajo en el aula, junto a nuevas propuestas que coadyuven dichos requerimientos. Los docentes que diariamente se enfrentan al quehacer educativo necesitan ser motivados hacia la utilización adecuada de recursos que permitan el mejoramiento académico, que mejor oportunidad si se presenta ayudas como la del presente trabajo que lleven a mejorar la calidad de la educación y obtener aquellos resultados tan anhelados. El accionar materiales que permitan una actividad constante en el desenvolvimiento de la clase, desarrolla en el niño y/o joven estudiante sus capacidades (habilidades y destrezas) al momento del análisis, de la comparación, de la búsqueda de significados, de la selección, síntesis, y menor esfuerzo en el descubrimiento del conocimiento. El maestro guía, facilita el camino hacia el objetivo propuesto, la construcción del aprendizaje y su asimilación permanente. La entidad rectora de la educación en el país está llevando adelante una propuesta metodológica que unifica los modelos pedagógicos en el constructivismo, esta investigación ayuda a dicha finalidad, la utilización adecuada del material propuesto permite aglutinar varios mecanismos didácticos en uno solo. La propuesta de este trabajo desarrolla en el docente la creatividad, la iniciativa, la experimentación, desempeños que junto a sus estudiantes facilitará los aprendizajes e impulsará la búsqueda de otras acciones didácticas basadas en las anteriores. Los resultados obtenidos en el desenvolvimiento académico de la Educación Básica, es muy deprimente al momento de efectuarse las promociones de año a año, se descubre sus falencias en los insumos de ingreso que se exige para el desarrollo de las clases en el año siguiente; o, en el convivir diario que realiza el estudiante o el egresado de los planteles educativos de educación básica. Los aprendizajes deben ser significativos, tener la base, el sustento suficiente para que posibiliten los nuevos aprendizajes, si esto no se logra obtener, se entiende que no se han logrado los objetivos que planificadamente se plantean en las unidades didácticas y en las planificaciones del aula. Se hace necesaria la búsqueda de elementos coyunturales que posibiliten alcanzar estos logros, para ello se busca inquietar a los maestros en la utilización de ciertos materiales didáctico que puedan ayudar a los propósitos deseados. Desde siempre, el maestro, para poder llevar adelante el proceso enseñanza aprendizaje ha utilizado una gran variedad de recursos didácticos con mayor o menor resultado, la efectividad de los mismos se encuentra en la habilidad y destreza que tenga el profesional de la educación para poder procesar adecuadamente dichos materiales. Existe mucha presencia de material elaborado por editoriales, pero, a veces se hace necesario el mejor uso de ciertos elementos que ayuden a producir los efectos deseados en el aprendizaje de la ciencia, la visualización de ciertas estructuras naturales en diseños a escala, la estructuración en base a la superposición de partes en la estructura de objetos y seres del contexto, la manifestación manual o la percepción de ciertos fenómenos, producen sensaciones que se graban en el consiente y subconsciente del estudiante o ser que aprende. La búsqueda de nuevas iniciativas para el desenvolvimiento académico nunca están por demás, por ello, en el presente trabajo de investigación, luego de analizar la realidad didáctica y metodológica en el aula, en donde se observa alumnos pasivos, sin motivación, faltos de creatividad, nada participativos, sin la sonrisa propia de los niños, con una serie de comportamientos extraños a su edad cronológica, se propone la utilización de otros referentes materiales, el propósito es el de alcanzar un mayor rendimiento en los ámbitos de desarrollo del estudiantado. 6 Las aspiraciones de maestros, padres de familia y estudiantes se verán concretados por los resultados que aspiramos puedan obtener los maestros de la Escuela de Educación Básica que utilicen los materiales didácticos que se presenten en la tesis y que no tendrán mayores dificultades para su elaboración y utilización. 
[bookmark: _Toc71199036][bookmark: _Toc74083975][bookmark: _Toc76040021]1.5. OBJETIVOS: 
[bookmark: _Toc71199037][bookmark: _Toc74083976][bookmark: _Toc76040022]1.5.1. OBJETIVO GENERAL 
Verificar el grado de incidencia del material didáctico en el aprendizaje de los estudiantes de los séptimos años de Educación Básica en la Escuela Fiscomisional “La Merced” de la parroquia Izamba, cantón Ambato, Provincia del Tungurahua. 
[bookmark: _Toc71199038][bookmark: _Toc74083977][bookmark: _Toc76040023]1.5.2. OBJETIVOS ESPECÍFICOS 
- Comprobar la incidencia en el nivel de aprendizaje de los estudiantes con el uso de material didáctico. - Comparar el aprendizaje estudiantil que se obtiene con la utilización adecuada del material didáctico propuesto 
- Aportar con soluciones al problema de aprendizaje significativo que los docentes encuentran en su labor diaria en el aula.
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