Autoevaluación Primera Unidad
Al hacer un análisis de lo que llevamos analizado y abordado en el curso de Optativo de sexto semestre con las alumnas, me he podido dar cuenta que he tenido que rescatar diversas habilidades para poder dar explicación de los temas y hacer que ellos sean más significativos para ellas y un mayor reto hacer que además traspolen a su contexto y vida académica de manera práctica. Al realizar una introspección y platicando con las alumnas, me comentan que se han sentido a gusto en la clase, que los temas que hemos visto han sido claros, resolviendo así todas sus dudas en cada una de las actividades. Esperemos continuar con ésta misma dinámica de entendimiento.

Autoevaluación Segunda unidad
Me he podido percatar que he tenido que rescatar diversas habilidades para poder dar explicación de los temas y hacer que ellos sean más significativos para ellas y un mayor reto hacer que además las relacionen a su contexto y vida académica de manera práctica. Al realizar una introspección y platicando con las alumnas, me comentan que se han sentido a gusto en la clase, que los temas que hemos visto han sido claros, resolviendo así todas sus dudas en cada una de las actividades. Ahora es un reto mayor la que ahora desarrollaron un artículo para publicación.

Autoevaluación TERCERA UNIDAD Y FINAL
[bookmark: _GoBack]Puedo concluir que los temas fueron abordados con claridad y de manera práctica con las alumnas, logrando así las competencias planteadas en el programa.

