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La importancia de la literatura infantil en el desarrollo de la lengua escrita en educación preescolar

En el presente texto expositivo-explicativo se describe y argumenta la importancia de la literatura en la educación preescolar puesto que esta es vista como forma lúdica, como desarrollo de la imaginación, de la capacidad creadora, como desarrollo de las habilidades de pensamiento critico y reflexivo, como apropiación de la cultura, entre otros aspectos, se menciona la importancia incentivar la lectura en los niños desde que son pequeños, siendo esta una tarea fundamental de los padres para potenciar la lectura en sus hijos, se debe dar un refuerzo desde la cuna comenzando por las nanas, canciones de falda, así como el propiciarles libros ilustrados para que los manipulen, los conozcan, estimulen experiencias sensoriales a través de diversas formas, colores y figuras.
Se destaca también la implementación de la literatura como estrategia para el acercamiento del aprendizaje de la lengua escrita, en donde se desprenden varias actividades que pueden ser implementadas para el desarrollo de la escritura, así como los aspectos que se toman en cuenta resaltando que se deben ofrecer experiencias de aprendizajes que estén relacionadas con el disfrute y la recreación, ya que por medio de estas se promueve la creatividad, el desarrollo de la fantasía y la producción espontanea de diversos textos imaginativos y narrativos.
Se toman en cuenta las posturas, e ideas de diversos autores para fundamentar cada explicación y se rescata el papel de la educadora para propiciar espacios donde se incentive la lectura y la construcción de ambientes letrados. Un aspecto fundamental que se plasma en el presente texto son los beneficios de la implementación de los cuentos y libros álbum en el preescolar, y la riqueza que estos contienen para el desarrollo y adquisición de experiencias significativas para el posterior desarrollo de las capacidades de escritura.


En la educación preescolar la mayoría de las veces no se le da la importancia debida a la implementación de la literatura en edades tempranas por que la mayoría de las veces las educadoras no tienen interés por los libros y difícilmente se les transmitirá y fomentará esa cultura literaria a los niños. 
Cabe destacar, que es imprescindible que los niños desde pequeños tengan contacto con los libros, esto va desde antes que nazcan cuando les cantan o les llegan a contar cuentos, también desde que están en la cuna existe un acercamiento cuando escuchan las nanas o rimas que generación tras generación madres y abuelas han recitado y cantado, según (López, 2018) para un bebé, un libro es en principio un juguete, así como las palabras son juguetes, los bebés se acercan a los libros chupándolos, sacudiéndolos, observándolos, balbuceando, dialogando a su modo con los personajes o las circunstancias que los libros plantean, estos espacios indudablemente le permiten al niño que desde pequeño este lleno de vocabulario, melodías e imágenes, dichos factores van desarrollando el lenguaje en ellos, el cual les permitirá conocer el mundo y el lugar en donde se sitúa, y de manera paulatina ese libro con el que jugaban va dejando de ser un juguete que posteriormente se convertirá en un objeto que va ligado a la cultura escrita, es así como desde pequeño el niño conoce la literatura, y se encuentra con ciertos objetos de la cultura propia.
Si los niños pasan por estos espacios al estar en el nivel preescolar contaran con experiencias previas enriquecedoras y significativas que permitirán construir aprendizajes significativos, por ejemplo, el ya va a tener un conocimiento previo de lo que son los libros, lo que puede encontrar en ellos y contará un amplio bagaje de experiencias y su función imaginativa ya estará más desarrollada, el proceso de apropiación del lenguaje continúa a lo largo de los años escolares sin embargo el que estén inmersos en un ambiente donde se le lean libros, se le ofrezcan diversidad de textos su entorno lingüístico será muy rico y lleno de posibilidades para él, por lo tanto cuanto más este inmerso en dicho entorno más rico será el desarrollo de su lenguaje y su capacidad creativa.
La literatura infantil toma importancia cuando existen mediadores, en este caso en el aula serán las educadoras quienes funjan como mediadores para construir espacios de comunicación y se de paso al desarrollo de la competencia comunicativa según Hyme (1976) citado por Calles (2005) es la capacidad que adquiere un hablante nativo y que le permite saber cuándo hablar y cuándo callar, sobre qué hablar y con quién, dónde, cuándo y de qué modo hacerlo, de tal manera cuando existe esa competencia comunicativa en el aula se generan situaciones conversativas que expresan sentimientos, emociones e ideas que los niños  van acondicionando ante el docente y a partir de ahí  los niños lograran ir afianzando las habilidades y destrezas en las actividades en donde esta inmerso el lenguaje como escuchar, hablar, leer y escribir.
Con base en la competencia comunicativa la autora Calles (2005) manifiesta que la literatura y el mundo de la Imaginación contribuye al desarrollo de dicha competencia en los niños y esta misma se va ajustando a los objetivos de cada una de las experiencias de aprendizaje en las que debe haber actividades relacionadas con el disfrute, la recreación y la interacción con la literatura esto con el fin de promover la creatividad y el desarrollo de la fantasía en la producción de textos.
Aunado la anterior la literatura es fundamental en la formación de lectores autónomos y productores de textos creativos, es aquí donde entra la importancia del cuento, este constituye una herramienta que estimula el pensamiento creativo, imaginativo y crítico de los niños, (Escalante y Caldera, 2008) el cual les permite expresarse en diversas formas. El uso del cuento se convierte de tal manera en instrumento de enseñanza útil e importante para acompañar emocional y creativamente a los niños en su proceso de formación.
La lectura de un cuento lo acerca al cúmulo cultural de su contexto social, por otro lado, la literatura reafirma su identidad y favorece el desarrollo del pensamiento, sin duda alguna la literatura proporciona a los niños una fuente de placer, les da esa libertar de interpretar las cosas dependiendo del lector y como este se sienta inmerso en ella, por tal motivo siendo el mismo cuento, la misma historia, la misma lectura, esta se transforma en una nueva aventura para cada niño, esta herramienta brinda muchas posibilidades en el ámbito escolar, puede ser usado al implementar cualquier actividad a partir de un hecho significativo como el nacimiento de un hermano, tradiciones y costumbres, para contenidos de aprendizaje por ejemplo cómo se genera la lluvia, para presentar diversidad de valores como el respeto, la solidaridad, la honestidad entre otros, cabe mencionar que al presentarles cuentos estos deben tener texto escrito que tenga un lenguaje sencillo así los niños se irán familiarizando con las características propias del lenguaje escrito, la verdad es que es muy enriquecedor trabajar con cuentos, pues desde ahí desprenden diversas actividades que permiten desarrollar la memoria, la creatividad y la imaginación así como la comunicación y representación de diversas expresiones.
Como se menciona anteriormente, existe un escaso acceso a la formación en la literatura y esto va de la mano a la formación en lectura de imágenes por parte de los docentes, lo cual como lo menciona la autora María Emilia López esto hace que muchas obras ricas en contenido que se han vuelto accesibles pasen desapercibidas para los niños, resulta importante entonces que dentro de las prácticas de literatura se empleen los libros álbum, esto con la finalidad de que los niños establezcan lógicas alternativas a partir de la libertad con que circulan sus imágenes mentales y asociaciones desarrollando su percepción amodal, según Stern(1991) citado por López (2018) esta percepción es definida como una gran riqueza en los primeros años, porque implica la posibilidad de una multiplicidad de registros en funcionamiento, que luego impactaran en el lenguaje el cual que deberá organizar la experiencia, volverla nombrable y  representable.
Resaltando nuevamente la importancia de la literatura en la educación infantil, es indispensable que los niños desarrollen una sensibilización propia frente a lo que observan, que le den un significado propio de tal manera el niño esta relacionándose con el arte, este arte se encuentra en los libros ilustrados, porque es una herramienta que permite observar, escuchar, imaginar, decodificar, investigar, deambular, discriminar, percibir, jugar, sentir placer, emocionarse, establecer relaciones entre sonidos, palabras, imágenes, texturas, que enriquecen su mundo perceptual y a si los educando aprenden nuevas maneras de nombrar esas experiencias, de poder recrearlas o de ubicarlas entre lo real y lo ficcional.
El trabajo con textos completos y variados da a los niños la posibilidad de leerlos, observarlos, compararlos, confrontarlos intertextualmente, diferenciarlos y ubicar su uso en contextos definidos y significativos, la literatura es un excelente medio para que los niños consoliden paulatinamente su producción escrita, esta la desarrollaran siempre y cuando estén inmersos en ambientes con abundante literatura, 
Según Sepúlveda y Teberosky (2011), el uso de la literatura mejora la interacción con material escrito y desarrolla diversas estrategias de comprensión, mejora las actitudes hacia lo escrito, aumenta la conciencia de lo impreso y el conocimiento sobre la estructura de los relatos y favorece el aprendizaje y aumento de vocabulario, el desarrollo de la complejidad sintáctica y la producción de textos escritos, no se debe dejar de lado que los libros deben resultar interesantes y divertidos para los niños, estos deben ser conmovedores y que los atrapen, una buena selección de textos literarios deben contemplar variadas temáticas como el amor, el terror, humor, fantasía, ciencia y ficción, misterio y otros que a los niños les interesen; así ellos con facilidad identificaran las partes del texto, de tal manera mientras los niños tengan contacto con los libros se familiarizan con los convencionales del lenguaje escrito y le ofrece la oportunidad de reconocer y de apropiarse de la estructura gramatical, de expresiones formularias, marcadores discursivos, entre otros aspectos.
Para que los niños se apropien de la cultura escrita y desarrollen el lenguaje escrito es importante que diferencien las partes de cada texto y cada una de sus unidades, y de que manera identificaran esto, pues con la intervención de la educadora leyendo en voz alta, releyendo los libros, diversos textos, esto permitirá a los educandos apropiarse de dichos elementos textuales, fórmulas y marcas propias del lenguaje escrito; la lectura y producción de textos literarios como cuentos, poemas o canciones desarrollan las capacidades creativas de los niños, es por ello que en el aula se debe facilitar el alcance hacia la diversidad de libros.
El lenguaje escrito es un proceso paralelo a la lectura, siendo un instrumento de comunicación que requiere sus niveles de racionalidad conducentes a una organización y estructuración para facilitar su contenido, así mismo la literatura promueve el desarrollo de la función imaginativa del lenguaje y forma a lectores autónomos, debido a que toda obra literaria contribuye a la creación de la lengua, como ya se especificó anteriormente  los niños aprenden a partir del lenguaje que escuchan, es así como la literatura le permite  al niño incursionar en el conocimiento de la lengua,  por ejemplo cuando identifican el sonido de las palabras, el ritmo, las onomatopeyas, etc. 
En relación a lo antes expuesto, el proceso especifico de escribir implica mucho más que dibujar o elaborar ciertas marcas gráficas, las cuales posteriormente puedan ser sonorizadas o reproducidas; significa poder manifestar ideas, opiniones y sentimientos a través de la escritura, así como comprender lo que otra persona quiere decir a través de sus producciones (Rodríguez, et. al.2017), cuando los niños comienzan con el proceso de escritura se manifiestan con garabatos, con dibujos, grafías que paulatinamente van constituyendo una escritura hasta llegar al nivel alfabético y ortográfico.
Situándonos en el nivel preescolar es preciso rescatar que a partir de la investigación realizada por Sepúlveda y Teberosky (2011) se menciona que el libro de lectura actúa como texto fuente que se convierte en un recurso imitable por parte de los niños en las producciones escritas elaboradas, se menciona que los elementos del texto literario son la desviación y el paralelismo  quienes operan como fuerzas alternativas en la organización de los textos literarios, es decir el lenguaje se pone en primer plano cuando se selecciona  una expresión no permitida o de uso poco frecuente en el texto e inversamente se selecciona la repetición de un elemento, otro de los aspectos que posee un texto literario es la relación entre figura y fondo, esta según Van peer () citado por … hace referencia al rango de variaciones estilísticas que ocurren en la literatura a nivel fonético, gramatical o semántico y que tienen el efecto de llamar la atención sobre sí mismas, es decir son los aspectos que atraen al lector, a esto se le llama foregrounding.
Entonces de acuerdo con lo establecido por las autoras, al presentarles libros a los niños continuamente y hacerlos participes de ambientes letrados propician que identifiquen en los diversos textos que se les presenten los recursos gráficos de forma y formato es decir el título, las letras iluminadas, el texto, los espacios, esto con el tiempo hará que los niños ya estén mas familiarizados con el sistema de escritura y los llevara a realizar sus propias producciones en un determinado momento, por ejemplo cuando una vez en una jornada de prácticas se les pidió a los niños que escribieran una receta y una carta, para ello fue preciso ver previamente las partes de cada uno de los textos, esto fue una guía para los niños al momento de hacer su producción escrita, además fueron fijándose el orden de las partes, como estaba escrito, los espacios, el texto lineal, al momento de ver sus producciones se notó que también habían distinguido y puesto en práctica los acentos, las comas y los puntos, es decir que tomaron como base el texto fuente e imitaron sus recursos, de tal manera esas construcciones escritas se hicieron más evidentes para los alumnos porque la estructura del texto era visible, de acuerdo con las autoras es ahí donde el lenguaje se pone en primer plano.
Los factores que benefician el lenguaje escrito además de la literatura infantil, es la lectura en voz alta, la inmersión letrada y las actividades de comprensión, es aquí donde nuestro rol como educadoras es generar ambientes de aprendizaje donde los niños lean a través del maestro escuchando la lectura en voz alta, lean por si mismos describiendo las ilustraciones, también debe haber un ambiente letrado, es decir, que el aula permanezca ambientada con materiales escritos que facilitan en los alumnos la inmersión en el mundo letrado, estimulando así el aprendizaje de la lectura y la escritura, y se trabajen actividades de comprensión puesto que estas ayudan a que los niños construyan y desarrollen su pensamiento crítico y reflexivo, y así es como la literatura permite el acercamiento del aprendizaje de la lengua escrita en educación preescolar.
Y por último, pero no menos importante el papel de la educadora es fundamental en este proceso de la construcción de la lengua escrita y de la implementación de la literatura en el aula, como se especificó al inicio del texto, como docentes se tiene el rol de ser mediador entre la lectura y entre el alumno, según Inostroza (1997) citado por Calles (2005) el docente debe crear un ambiente que sea apropiado para la convivencia en donde exista relación entre alumno-maestro con el objetivo de favorecer el desarrollo integral del niño en donde se establezca un espacio de armonía, es indispensable que se estimule la comunicación desarrollando las habilidades sociales entre los alumnos, generando espacios para propiciar el trabajo cooperativo, la toma de decisiones y la autodisciplina, facilitando el desarrollo de estrategias de aprendizaje que permitan satisfacer las necesidades e intereses de los alumnos, con el propósito de que desarrollen su capacidad creadora, la imaginación y la mejora de la expresión oral y escrita, el aumento del vocabulario.
La importancia de la literatura de la literatura infantil radica claramente en que desde niños se debe construir el hábito de leer, dándole énfasis a la diversión por que como ya se sabe los niños construyen aprendizajes significativos cuando le encuentran motivación, entretenimiento y de esta manera le encontraran el gusto a la lectura.
Los libros crean una fascinación temprana en los niños, y ser mediador es formar parte de su proceso de aprendizaje, el involucrarse en lo que el alumno lee y como lo lee permite crear una serie de condiciones para incorporar obras literarias y desarrollar la función imaginativa del lenguaje, poniendo en manos de los niños tipologías discursivas (cuentos, poemas, relatos entre otros) y así crear la “ensoñación poética” que según el autor (Mata, 2007) esta es una apertura hacia mundos hermosos, es decir al propiciarles estos textos a los niños y leérselos en voz alta les permitirá transportarse en otro mundo, expresar emociones, ideas y sentimientos y además conocer otras culturas, se apropien de valores, de ideas y nuevos aprendizajes por tal razón el desarrollo de la imaginación y el descubrimiento de la realidad por parte del niño es muy significativo y una práctica que se sugiere realizar tomando como base el texto de las autora Ferreiro y Siro, (2008) es construir  narraciones escritas a partir de un personaje, donde los niños enfoquen los hechos de un cuento y les otorgue su voz, siento este el mismo narrador, focalizando y modelizando de determinada manera la historia y la voz, es decir donde adopte uno de los ángulos de uno de los acontecimientos de la historia y modelizando la voz narrativa y los niños sean los autores de la historia narrada, se considera que es una de las actividades que  permitirían poner en practica cada uno de los aspectos que han sido expuestos en el presente texto, ya que utilizarían un texto base para la creación de su narración, pondrían en practica la imitación de las partes que constituyen el texto y de la misma manera el desarrollo de la producción escrita, con el fin de que los niños desarrollen esa capacidad de  comunicar ideas en sus narraciones, que tengan un espesor simbólico, imaginario y legendario.



De acuerdo con los autores que se abordaron en el texto, se llega a la conclusión de que la literatura infantil promueve el desarrollo de la creatividad y de la imaginación, y para esto todos los autores expuestos mantienen ideas y exponen algo en común, pues proponen es muy indispensable que desde pequeños los niños tengan un acercamiento con los libros, la lectura es una puerta que abre demasiadas ventajas para los niños como el enriquecimiento de su vocabulario, despierta su imaginación, desarrolla la capacidad de comprensión y expresión, ayuda a conocer su entorno, a conocerse a sí mismo y a desarrollar su lenguaje oral y escrito.
Un punto importante a resaltar es que la literatura infantil es fuente de placer y diversión, porque a medida que el niño se divierte, disfruta y se entretiene va aprendiendo, esto a través de los sucesos, personajes o las diversas situaciones, dado esto se estimula el hábito lector. Tal como lo menciona la autora Calles, la literatura infantil da paso al desarrollo de la competencia comunicativa y un factor importante es que la literatura es una herramienta esencial para la socialización, esto les permite a los infantes la posibilidad de expresar su mundo interior, facilitando la vivencia de los diferentes roles que se fungen en la sociedad. 
La literatura infantil favorece la comprensión de la personalidad del individuo y  por ende se apropia de los valores culturales, sociales y mundiales, y estoy de acuerdo con ello y quiero mencionar que es evidente que los valores son construcciones sociales e históricas que a medida que pasa el tiempo estos van cambiando, por tal motivo es esencial considerar que los valores no se transmiten a través de diversas obras literarias como cuentos, fabulas, discursos, entre otros, esto debido a que los valores en un texto literario van a pasar inmediatamente a formar parte del lector, ya que leer no es una actividad que transmite valores, estos se adquieren dependiendo de cada lector y el sentido que le dé a cada una de las lecturas, es por ello también que se desarrolla la ensoñación poética porque a partir del punto de vista de cada individuo estos van a crear diversos mundo imaginativos; como docentes mantenemos una gran relevancia dentro de la enseñanza del lenguaje escrito, primordialmente nuestra tarea es crear esos espacios letrados y fomentar la función imaginativa a partir de la literatura infantil , considero también es importante rescatar que como docentes tenemos el rol de ser mediadores, y lo primero que debemos hacer es seleccionar las lecturas de acuerdo a las necesidades, intereses y etapa de desarrollo en la que se sitúe, también depende mucho el contexto en donde estén inmersos, otro aspecto importante es tener conocimiento del grupo y la capacidad para promover la participación de cada uno de ellos, tener compromiso y entusiasmo y así generar espacio y ambientes de aprendizaje en donde los niños se sientan seguros y en confianza para poder expresarse y desarrollar en ellos su interés por la lectura.
Queda muy claro que la literatura infantil es un medio viable para el desarrollo y apropiación del lenguaje escrito, esta es vista como un arte y un recurso didáctico esencial en los educandos, por medio de esta se expresan los sentimientos de manera armónica ya sea de forma oral o escrita, desde pequeños deben desarrollar el gusto por la lectura, desarrollando una capacidad crítica, creadora, cultivando el gusto por la lectura, desarrollar la capacidad de comprensión y la facilidad de expresión. Es importante tener en claro que la lectura no debe ser una actividad aburrida, sino que debe estar inmersa en el mundo de los niños como fuente de motivación y diversión, esta debe tener como propósito fundamental que el niño descubra el goce y satisfacción que le produce leer o escuchar un cuento, un poema, un refrán una adivinanza, etc.
Por medio de diversos textos, los niños se apropian y conocen las letras y el sonido de ellas, lo que da paso a la formación de palabras o frases mediante la discriminación visual y auditiva de las letras, por eso las autoras Sepúlveda y Teberosky hacen énfasis en que al presentarles un texto este debe contener letras grandes, llamativas y texto que vaya de acuerdo a la imagen, para que los niños se vayan dando cuenta de como se estructuran las palabras, el orden del texto, que se escribe de izquierda a derecha entre otros aspectos.
Finalmente cabe mencionar que no solamente se le deben presentar textos a los niños, sino que se debe tener un propósito y conocimiento de lo que se va a dar a conocer, es imposible incentivar a los niños a que lean, a que cultiven ese hábito lector si como docentes ese gusto por la lectura no se tiene, así que se debe dejar que los niños exploren, encuentre su sentido de pertenencia y se expresen libremente, de tal manera constituirán y desarrollaran el conocimiento del lenguaje escrito que paulatinamente con variadas experiencias los niños se apropiaran de las diferencias que hay  entre el lenguaje que se emplea en un cuento, en un texto informativo y en otros textos, así como identificar las características de la distribución gráfica de diversos tipos de texto, la diferencia entre letras, números y signos de puntuación, entre otras cosas, no se trata de que los niños ya escriban convencionalmente, si no que estén inmersos en numerosas y variadas oportunidades de familiarizarse con diversos materiales impresos, para que comprendan algunas de las características y funciones del lenguaje escrito y del sistema de escritura. 
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La conciencia de la escritura como base para la creación
EVIDENCIA DE LA PRIMERA UNIDAD: Texto expositivo- explicativo en el que abordan la experiencia de la narrativa a partir de identificar elementos de diferente orden como: recursos literarios, procesos de organización de un texto, simbolización de la experiencia, entre otros.
	Competencias de la Unidad 1
Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socio-emocional.

· Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con los procesos cognitivos implícitos en el desarrollo del lenguaje oral y escrito.
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación
· - Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos.
· -Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender  situaciones educativas y mejorar su docencia.

· Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científicas disponibles para mantenerse actualizado con respecto al desarrollo lingüístico de los alumnos.



















	
CRITERIOS DE EVALUACIÓN TEXTO EXPOSITIVO/ EXPLICATIVO

	
	NIVEL 0
	NIVEL 1
	NIVEL 2
	NIVEL 3
	NIVEL 4
	NIVEL 5

	ADECUACIÓN A LA SITUACIÓN
DE COMUNICACIÓN
COMPETENCIA SOCIOLINGÜÍSTICA
	





























Texto que tengan menos de 30 palabras

Texto sin sentido, o tan pobre que no permite valorar los criterios y no llega al nivel 1.
	Objetivo del texto: 
-El texto no es una exposición/explicación. Pertinencia del tema. 
-Pobre desarrollo el tema propuesto o no se ajusta a la consigna. 
Registro lingüístico: -Registro con expresiones coloquiales o vulgarismos que, a veces, resulta difícil de entender. Abundancia de rasgos propios de la lengua oral. 
Objetividad en el desarrollo del tema: 
-Punto de vista totalmente subjetivo e inadecuado para el desarrollo de la información.
	Objetivo del texto: 
-El texto es una exposición/ explicación pero no desarrolla el tema propuesto. Pertinencia del tema.
 -Explicación insuficiente, confusa y con información irrelevante.
 Registro lingüístico: 
-Registro inapropiado con expresiones coloquiales o vulgarismos. Aparecen algunos rasgos propios de la lengua oral. 
Objetividad en el desarrollo del tema: 
-No hay un punto de vista objetivo en la presentación de la información. 
-Se mezclan opinión e información.
 -Predomina el uso de la 1ª persona verbal.
	Objetivo del texto: 
-El texto es una exposición/explicación. Desarrolla el tema propuesto.
 Pertinencia del tema. 
-Explicación suficiente y, en general, con información relevante sobre el tema. 
Registro lingüístico:
 -Registro formal, aunque, a veces, puede aparecer alguna expresión más coloquial. 
Objetividad en el desarrollo del tema: 
-En general, la información se desarrolla de manera objetiva, aunque a veces se advierte cierta subjetivad o implicación personal, aunque claramente diferenciada.
 -Predomina el uso de la 3ª persona verbal.
	Objetivo del texto:
 - El texto es una exposición/explicación. Presenta sus argumentos a  partir del tema investigado .
 Pertinencia del tema.
 - Adecuada explicación sobre el tema. Información relevante que se sustenta en datos. Registro lingüístico: 
- En general usa un registro formal. Objetividad en el desarrollo del tema:
 -En general, mantiene un punto de vista objetivo. -Diferencia entre información y opinión. -La 3ª persona verbal se mantiene a lo largo del texto.
	Objetivo del texto: 
- El texto es una exposición/explicación. Presenta, compara los dos modelos de móvil y saca conclusiones.
 Pertinencia del tema. 
-Buen desarrollo del tema. Presenta información relevante sustentada en datos concretos. -Extrae conclusiones lógicas. Registro lingüístico: 
-Registro formal. El esperable en este tipo de texto y destinata
rio. 
Objetividad en el desarrollo del tema: 
-Mantiene un punto de vista objetivo en la presentación de la información.
 - Clara diferenciación entre información y opinión.

	COHERENCIA Y COHESIÓN TEXTUAL COMPETENCIA DISCURSIVA
	
	Progreso y coherencia de la información:
 -La información es repetitiva, incoherente.
 -La falta de información dificulta la comprensión del texto.
 Estructura del texto: -El texto no tiene ningún tipo de estructura.
 Uso de organizadores textuales y conectores: 
- No hay organizadores textuales o se usan de manera inadecuada.
	Progreso y coherencia de la información: 
-La información no progresa y, a veces, es repetitiva e incoherente 
- El texto es incompleto Estructura del texto: 
-La estructura es confusa o difícil de percibir. No es la de un texto expositivo/explicativo. Falta alguno de los apartados propuestos. 
Uso de organizadores textuales y conectores:
 - Hay pocos organizadores textuales o utilizados de manera inadecuada.
	Progreso y coherencia de la información: 
-La información, en general, progresa adecuadamente. 
-En general, el texto se percibe como una unidad. Estructura del texto: 
-Se aprecia la estructura de un texto expositivo/explicativo. 
-Presencia y desarrollo de tres apartados: presentación, desarrollo y conclusiones.
 -En general, las ideas se organizan en párrafos. Uso de organizadores textuales y conectores: 
-Uso de algún organizador textual o conector.
	Progreso y coherencia de la información:
 -La información progresa adecuadamente. 
-El texto se percibe como una unidad. No hay incoherencias ni contradicciones. Estructura del texto:
 - Clara estructura de un texto expositivo/explicativo. -Presencia y desarrollo claramente diferenciado de tres apartados: presentación, desarrollo y conclusiones. 
-Las ideas o partes del texto aparecen claramente diferenciadas en párrafos. 
-El texto tiene título reformulado o nuevo. Uso de organizadores textuales y conectores:
 -A veces se utilizan organizadores textuales y conectores.
	Progreso y coherencia de la información: 
-La información progresa adecuadamente. 
-El texto se percibe como una unidad.
 -Jerarquiza la información y la desarrolla forma coherente. Estructura del texto: 
- Clara estructura de un texto expositivo/explicativo. 
-Presencia y desarrollo diferenciado de tres apartados: presentación de las ideas a desarrollar,  argumentación, ejemplificación y comentarios del tema desarrollado y conclusiones a partir de lo expuesto. 
-Cada párrafo desarrolla una idea principal. 
-Propone un nuevo título. 
Uso de organizadores textuales y conectores: 
-Se utilizan organizadores textuales y conectores variados.

	CORRECCIÓN LÉXICA, MORFOSINTÁCTICA Y ORTOGRÁFICA COMPETENCIA LINGÜÍSTICA
	
	Léxico: 
-Evidente falta de vocabulario.
 -Frecuentes errores léxicos Morfosintaxis:
 -Errores morfosintácticos graves que dificultan la comprensión. 
-Sintaxis muy simple y a veces con oraciones incompletas. 
Ortografía: 
-Existen todo tipo de errores ortográficos que dificultan la comprensión del texto. 
-Uso incorrecto de los signos de puntuación.
	Léxico: -
Léxico pobre e impreciso 
-Algunas incorrecciones léxicas
 -Abundan las reiteraciones o las palabras comodín. Morfosintaxis: 
-Errores morfosintácticos frecuentes. 
- Utiliza mayoritariamente oraciones simples. Ortografía: 
-Errores ortográficos frecuentes. 
- Uso incorrecto de los signos de puntuación.
	Léxico: 
-El léxico es adecuado para el tipo de texto propuesto. 
-No hay demasiadas repeticiones. 
-Ausencia de incorrecciones léxicas. 
-No usa en exceso palabras comodín. Morfosintaxis: 
-En general, no comete errores morfosintácticos. -Utiliza diferentes tipos de oraciones (no sólo oraciones coordinadas). Ortografía: 
-En general, comete pocas faltas de ortografía. -Usa correctamente la coma y el punto y seguido. 
-En general, utiliza correctamente la tilde en palabras de uso común.
	Léxico:
 -El léxico es variado sin repeticiones innecesarias. Uso de sinónimos. -Ausencia de vulgarismos o incorrecciones léxicas. -En general, no usa palabras comodín. Morfosintaxis: 
-No comete errores morfosintácticos. 
-Utiliza diferentes tipos de oraciones (coordinación y subordinación). Ortografía: 
-Comete pocas faltas de ortografía.
 -Usa correctamente la coma y el punto y seguido. 
-Utiliza correctamente la tilde.
	Léxico:
 -El léxico es preciso y variado (presencia de tecnicismo). -Ausencia de vulgarismos o incorrecciones léxicas. 
-No usa palabras comodín. Utiliza sinónimos e hiperónimos. 
Morfosintaxis:
 -No comete errores morfosintácticos. 
-Variedad en el uso de diferentes tipos de oraciones. Ortografía:
 -Casi no hay faltas de ortografía y ninguna grave.
 -Puntúa adecuadamente
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