GUÍA PARA LA UNIDAD 2 

A las concepciones implícitas se les considera el punto de partida para realizar nuevas construcciones en el saber profesional. 

La escuela promueve dos tipos de movilidad que son la social y la individual, la educación es el conjunto de saberes que dispones una sociedad. Para favorecer la  socialización y la cooperación y para poder atender ritmos de aprendizaje y hacer posible el aprendizaje entre pares se fomenta el trabajo por equipos. Los ambientes de aprendizaje es el espacio  donde se desarrolla la comunicación y las interacciones que posibilitan el aprendizaje.
Un ambiente de respeto es favorecer un verdadero trabajo colaborativo y de cooperación. 

Las habilidades son capacidades que pueden expresarse en conductas en cualquier momento, porque han sido desarrolladas a través de la práctica.
El aprendizaje es una estrategia que incluye procesos de toma de decisiones para cumplir un objetivo. 
La didáctica es la verdadera competencia del profesor.  

Las características físicas del centro, de las aulas, la distribución de los alumnos en clase y el uso flexible de horarios son factores que condicionan la enseñanza. 
Cuando los docentes fracasan en la enseñanza su justificación es porque: 
No saben didáctica ni conocen el contexto. 
No conocen a los destinatarios ni tienen experiencia.

Las habilidades profesionales son el  conjunto de conocimientos, procedimientos y el saber estar, hacer y ser necesarios para el ejercicio de la profesión docente.
Los  conocimientos  teóricos son los que pertenecen al orden declarativo y entre los que podemos distinguir los que se deben enseñar y los necesarios para enseñar.
El saber profesional es el conjunto de saberes trasmitidos por las instituciones de formación del profesorado. 

El saber disciplinario es el que dispone la sociedad que corresponde a los diversos campos del conocimiento.
Los saberes curriculares son los discursos objetivos, contenidos y métodos a partir de los cuales la institución escolar categoriza y presenta los saberes sociales. 

Saberes experiencia les son los que el docente desarrolla en el ejercicio de sus funciones y en la práctica de su profesión.

El saber docente es un saber plural, formado por amalgama de saberes procedentes de la formación profesional y disciplinarios, curriculares y de experiencias. 
La práctica docente no solo es objeto de saber de las ciencias de la educación, sino que es un actividad que moviliza diversos saberes que suelen llamar pedagógicos. 

Los contenidos facturales son los acontecimientos, situaciones, datos y fenómenos concretos y singulares. 

Los contenidos actitudinales son los que forman actitudes positivas a los alumnos que favorecen a su vida dentro de la sociedad. 
Los contenidos procedimentales se clasifican por las acciones que lo conforman. La cantidad de acciones que se realizan y el grado de predeterminación del orden de las secuencias.
Una de las características de los conceptos y principios es que tienen la necesidad de comprender.
Antoni Zavala menciona diferentes tipos de aprendizajes: 

· Aprendizaje de los concepto son  términos abstractos, estos hacen referencia al conjunto de hechos, objetos o símbolos que tienen características iguales, y los principios se refieren a los cambios que se producen en un hecho, objeto o situación en relación con otros hechos, objetos o situaciones.
· Aprendizaje procedimental es el que incluye reglas, técnicas, métodos, destrezas o las habilidades. Más que nada es un conjunto de acciones ordenadas y dirigidas a la consecución de un objetivo.
· Aprendizaje actitudinal es el que engloba una serie de contenidos que se pueden agrupar en valores, actitudes y normas. El aprendizaje de estos contenidos está más relacionado con la diferente importancia de los aspectos cognitivos, afectivos o conductuales. Implican un proceso marcado por la necesidad de elaboraciones complejas de carácter personal.


