Propósitos:
· Genera ambientes formativos para propiciar la autonomía  y promover el desarrollo de las competencias en los alumnos de educación básica.
Aplicar ambientes de aprendizaje para favorecer la autonomía y competencias de los alumnos de educación preescolar  a través de la implementación de estrategias didácticas promoviendo un clima de confianza considerando las características del grupo y las condiciones físicas del contexto.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa.
Reconocer la importancia de  la evaluación en base a niveles de desempeño, como parte de su intervención docente, a través de la aplicación de esta en diferentes ámbitos y  momentos realizando adecuaciones pertinentes para el logro de  los aprendizajes de los alumnos.
· Propicia y regula espacios de aprendizaje incluyentes para todos los alumnos, con el fin de promover la convivencia, el respeto y la aceptación.
Crear espacios de aprendizaje para promover la connivencia, el respeto y la aceptación a través del diseño y aplicación de  actividades que favorezcan el trabajo colaborativo y atiendan a alumnos que enfrentan barreras de aprendizaje logrando la inclusión en un clima de respeto y confianza.
· Diseña planeaciones didácticas, aplicando sus conocimientos pedagógicos y disciplinares para responder a las necesidades del contexto en el marco del plan y programas de estudio de la educación básica.
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