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	Gramática
	La gramatica nace en el contexto escolar de la enseñanza de la expresion escrita en la lengua materna y luego se traspasa y adapta para la enseñanza de la escritura en la lengua. La idea basica es que para aprender a escribir se tiene que dominar la gramatica de la lengua. El nucleo de la enseñanza lo constituye precisamente este conjunto e conocimietos gramaticales sobre la lengua: sintaxis, lexico, morfologia, otografia, etc, obiamente la influencia mas importante que recibe este enfoque proviene del campo de la lingüística o de la gramatica.
	La lengua se presenta de una manera homogénea y prescriptiva. Es homogénea porque no se tiene en cuenta la realidad dialectal de la lengua ni tampoco el valor sociolingüístico de cada palabra y por otra parte el modelo lingüístico es prescriptivo y no descriptivo o predictivo, los alumnos aprenden aquello que debe decirse y lo importante es que sepan distinguir lo que es correcto y lo que es incorrecto. En el modelo oracional, la enseñanza se centra básicamente en el ámbito de la oración mientras que en el modelo textual los contenidos abastan el texto o el discurso completo.
	Esta se basa en los contenidos gramaticales y estos varían según la corriente gramatical que se siga. Tradicionalmente los alumnos aprenden básicamente ortografía, morfología, sintaxis y léxico, y en un enfoque más moderno se estudian aspectos como la adecuación, cohesión, la coherencia interna y externa de los textos, su estructura, etc. Las propuestas tradicionales separan los niveles de análisis de la lengua y proceden ordenadamente, mientras que las propuestas más modernas son holísticas y no se preocupan tanto por una ordenación lógica.
	En clase el enfoque funciona así: 
-Se explica un ítem lingüístico de una forma teórica.
-Se hacen practicas mecánicas.
-Se hacen practicas abiertas.
-El profesor corrige los errores e los alumnos.
Existen 2 modelos, el oracional y el textual. 
Otros ejercicios podrían ser el dictado en su forma tradicional, la redacción de temas variados, ejercicios de repuesta única, transforma con de frases, etc.
	La mayoría de los métodos de expresión escrita, de libros de texto y de manuales escolares de lengua uno y lengua dos sigue este enfoque. En el contexto de la enseñanza del español como segunda lengua, un buen ejemplo es Sánchez, Cabré y Matilla (1975).

	Funciones
	Nace en el contexto de la enseñanza de una segunda lengua, y en concreto, en el seno de la metodología: la comunicativa. Sigue la tradición de métodos nocional-funcionales en los cuales lo mas importante es enseñar una lengua para comunicarse. Este tipo de métodos tiene su origen en la filosofía del lenguaje. La lengua es una herramienta útil para conseguir cosas, no es algo que se tenga que memorizar.
	Lo mas importante de este enfoque es el énfasis en la comunicación o en el uso de l lengua. 
-Visión descriptiva de la lengua, opuesta a la visión prescriptiva anterior. Se enseña la lengua tal y como la utilizan los hablantes y no como debería ser.
-Varios modelos lingüísticos: dialectos y registros. Tiene modalidades dialectales y además niveles de formalidad.
-Materiales reales o realistas. Los textos que se utilizan para la clase deben ser reales.
-Atención especial a las necesidades comunicativas de cada alumno.
	En los métodos nocional-funcionales, la programación se basa en un conjunto de funciones o actos de habla, estos varían de un curso a otro, pero coinciden en las funciones básicas de comunicación. La programación se basa en la tipología de textos desarrollada por la lingüística del texto. Las tipologías mas conocidas de textos son las basadas en ámbitos de uso y en las de función. Serafini presenta un análisis muy interesante de textos, funciones de escritura y habilidades cognitivas con el objetivo de elaborar un currículum progresivo de la expresión escrita.
	-Se presentan varios ejemplos reales de un tipo de texto y se hace una lectura comprensiva.
-Se analizan los modelos y se comparan entre ellos para extraer las características generales del tipo de texto.
-Practicas cerradas de producción escrita.
-Practicas comunicativas.
-El profesor corrige.
Otros ejercicios son la reparación, la manipulación y la transformación de textos.
	Métodos de español lengua dos Equipo Avance (1986) y Equipo Pragma (1984 y 1985). En lengua uno, destacarían tres catalán: Cassany et al. (1987), Coromina (1984) y Bordons et al. (1988 y 1989). Un clásico de ingles Johnson (1981).

	Proceso
	En los años 70 se desarrollo en Estados Unidos un conjunto de investigaciones sobre el proceso de producción o composición de textos escritos. Un grupo de psicólogos, maestros y pedagogos empezaron a analizar lo que hacían sus alumnos antes, durante y después de escribir el texto, y quedaron mu decepcionados porque sus métodos no ofrecían resultados satisfactorios. Este hallazgo significo el reconocimiento que dice que para escribir satisfactoriamente no es suficiente con solo tener buenos conocimientos de gramática o dominar el uso de la lengua, sino que también es necesario dominar el proceso de composición de textos.
	En este enfoque pone el énfasis en el proceso de composición, en contraposición a los anteriores, que premiaban el producto acabo y listo. Lo importante no es enseñar solo como debe ser la versión final de un escrito, sino mostrar y aprender todos los pasos intermedios y las estrategias que deben utilizarse durante el proceso de creación y redacción. Según este enfoque lo mas importante que debe enseñarse es este conjunto de actitudes hacia el escrito y las habilidades correspondientes para saber trabajar con las ideas y palabras. Con una metáfora excesivamente fácil, podríamos decir que el enfoque pretende enseñar a esculpir y no enseñar esculturas.
	La programación recoge el conjunto de estrategias o habilidades y de actitudes respecto a lo escrito que caracterizan a un escritor competente. El análisis individual de las necesidades del alumno es también muy importante en este enfoque, cada escritor ha desarrollado sus propias estrategias de acuerdo con sus habilidades, su carácter y su personalidad.
No se pueden enseñar recetas únicas de escritura, ni podemos esperar que las mismas técnicas sean validas y únicas para todos, cada alumno tiene que desarrollar su propio estilo de composición a partir de sus capacidades.
	Las clases basadas en este enfoque funcionan de una forma muy particular. Básicamente se propone un tema y los alumnos se pasan todo el tiempo de la clase hablando sobre él. El papel del profesor consiste en orientar y asesorar el trabajo del alumno. La clase puede adoptar diversas formas, se puede trabajar de una manera más programada o puede fluir espontáneamente según el ritmo y los intereses de cada alumno. Sobre la corrección de los trabajos de los alumnos, no se corrige el producto sino el proceso de redacción.
	Destacan los volúmenes monográficos de Cassany (1987 y 1989) y el libro de Serafini (1985). Otro texto a tener en cuenta es ¨La expresión escrita en la escuela¨. Enfoques metodológicos para un proyecto (1985) y Murray (1987).

	Contenido
	Este enfoque se desarrolló paralelamente en dos contextos académicos distintos, en Estados Unidos durante la década de los 80 en los cursos de escritura y por otra parte en las escuelas básicas y medias con el movimiento. En ambos casos, l idea fundamental que subyace es la supremacía del contenido por encima de la forma.
	-Se pone énfasis en lo que dice el texto, en el contenido y no en como se dice, en la forma.
-No se escribe sobre la experiencia personal de cada uno, sino sobre algún tema académico.
-La habilidad de la expresión escrita se integra con las otras habilidades lingüísticas en el contexto del trabajo académico.
-En los ejercicios de clase, se distinguen dos secuencias muy claras y separadas. En una primera etapa el alumno se sumerge en el tema y en la etapa final empieza a recoger información, a esquematizarla y a preparar sus ideas para un texto escrito.
	En principio, la programación del curso se basa en el contenido de varias materias de estudio. Puede tratarse de un programa muy completo y estructurado a partir de un tema o disciplina, o también podemos encontrar programaciones mas flexibles que consisten en un sistema de listado de temas de interés de los alumnos. Sin embargo, de este simple listado de temas, los profesores han organizado un conjunto de actividades que responden a una variada gama de objetivos, practican todo tipo de habilidades lingüísticas, desarrollan estrategias cognitivas varias o utilizan tipos de textos muy distintos.
	Una clase basada en este enfoque incluye estos pasos:
-Investigación profunda de un tema.
-Procesamiento de información.
-Producción de escritos. En general el tipo de ejercicios que se realizan son muy globales. Parten de textos completos, de documentos reales, y de material gráfico. Los alumnos siempre se fijan en el contenido y extraen las ideas principales y lo que tienen que producir son textos académicos reales.
	Dos textos sobre este enfoque son los ya citados de Shih (1986) y Griffin (1982).



