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Coahuila de Zaragoza
Coahuila, es llamado Estado Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ​es uno de los treinta y un estados que, junto con la Ciudad de México, forman México.​​ Su capital y ciudad más poblada es Saltillo.
Está ubicado en la región noreste del país, limitando al norte con el río Bravo que lo separa de Estados Unidos. Con 151 563 km² es el tercer estado más extenso. Cuenta con una gran cantidad de ecosistemas, que van desde los desiertos en la Comarca Lagunera a los bosques en la Sierra Madre Oriental. Se divide en 38 municipios.
El clima es generalmente seco y semicálido a cálido extremoso en gran parte del estado de Coahuila, con algunas variantes a través de las regiones del estado.
En la Región Sureste el clima es caluroso, en primavera y verano, la estación lluviosa es en julio y agosto, en invierno el tiempo es frío y brumoso. En la Región Lagunera el tiempo es caliente en primavera y verano, caluroso y seco por el otoño y con los inviernos relativamente apacibles, eventualmente fríos. En la Región Centro y Carbonífera, el tiempo es caliente en primavera y la temperatura en verano es muy alta. En verano hay lluvias que pueden ser intensas. Los inviernos son fríos. En la Región Norte el clima es caliente en primavera y verano y frío en invierno, con las lluvias en la región en julio y agosto. Las nevadas son frecuentes en la zona norte del estado, en las sierras de Múzquiz, y en la sierra de Arteaga en el sureste del estado durante la temporada invernal.
En el noreste, las condiciones pueden estar favorables para el desarrollo de tiempo severo en la primavera, incluso la posibilidad de tornados.
La vegetación de Coahuila es muy variada. Su desarrollo depende del clima, tipo de suelo, altura sobre el nivel del mar, y precipitación pluvial. La fauna varía dependiendo de la región natural. A través de las sierras, cañadas y llanos del estado habitan distintas especies.
El río más importante del estado es el Río Bravo, que sirve como frontera territorial natural con los Estados Unidos de América. El Río Bravo fluye por 512 km entre la frontera de Coahuila y Texas.
A pesar de contar con un extenso territorio y poca población, Coahuila se ha logrado industrializar a partir de la segunda mitad del siglo XX. Actualmente alberga a grupos industriales de los más importantes a nivel nacional.
Aproximadamente el 95% de las reservas de carbón de México se encuentran en Coahuila, que es el principal estado minero del país.
Estos son unos de los puntos mas importantes que se trataron sobre el estado de Coahuila, primero se buscó información y luego se seleccionó lo mas relevante para poder sintetizarlo y tener una idea mas clara de lo que se debe de saber a cerca del estado de Coahuila.
Todo esto es necesario conocerlo para poder saber como es que vivimos, debemos aprender a conocer y valorar el lugar que es nuestra casa así podemos saber mas sobre la fauna, flora, ecosistemas, historia, economía, geografía, clima e hidrografía, etc. 
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