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Unidad de aprendizaje I
Características del contexto estatal y regional

Competencias De La Unidad De Aprendizaje I:
● Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.

DOCUMENTO ANALÍTICO Y REFLEXIVO ACERCA DE LA NECESIDAD DE CONOCER SU ENTIDAD

Septiembre de 2021                            Saltillo, Coahuila
¿Por qué conocer acerca de mi entidad?
Es importante realizar investigaciones etnográficas que nos permitan emplear instrumentos como son las guías de observación, entrevista, encuestas, entre otros instrumentos, como fuentes primarias en cuanto al uso de material fotográfico, hemerográfico, visitar los alrededores en donde se ubica la institución educativa esto nos permitirá la recopilación de información que nos ayude a interpretar cuales son las características esenciales para poder insertarnos dentro de la institución y entender el porqué de la dinámica escolar,
El contexto abarca desde el territorio, características de los habitantes del lugar, tradiciones, costumbres, valores, creencias, ideologías, formas de comunicarse, tipos de familias, edades de los habitantes, actividades productivas, niveles económicos, tipos de viviendas, religiones, servicios con los que cuenta la comunidad, entre otros aspectos que influyen en la educación y que todo docente tendría que tomar en cuenta para realizar su práctica y con ello favorecer el desarrollo de competencias para la vida de sus educandos. 
El conocer mi entidad me ayudara a tener una postura que debemos de tomar a la hora de enseñar alguna asignatura, donde se requiere comprender lo que acontece en el mundo que viven: cambios, problemas sociales, políticos, económicos y culturales, y así pretender que los niños puedan comprender el mundo en donde viven, y que puedan encontrar el porqué del surgimiento de los diferentes problemas.
Así el analizar el contexto estatal y regional de la entidad es con el fin de valorar la diversidad geográfica, económica, política, lingüística, cultural y social presente en las escuelas de educación básica en las que nos desempeñaremos como docentes. El conocimiento del contexto estatal y regional nos permitirá comprender las problemáticas o situaciones que se les presenten en el ámbito educativo y nos proporcionará información relevante para intervenir de manera efectiva en su entorno inmediato, ya sea en el aula de clases, la escuela o la comunidad.
Concluyo mencionando que esto me servirá para volver a tener en cuenta que los conocimientos se adaptan al lugar que uno se encuentre y que es importante las  adecuaciones o planeaciones tomando en cuenta a niños con otros estilos de aprender diferente a otros, como futuros docentes se tiene que  saber qué características se ven reflejados en cuestión de diferentes aspectos del lugar donde se realice la práctica y que nunca abra un no para no poder adaptarse a lugares donde no seamos ;por qué el enseñar a niños lleva a lograr  obstáculos que se puedan presentar en la práctica, igualmente es necesario prepararse para cualquier situación que se vea reflejado en el  lugar donde un docente vaya a transmitir aprendizajes.
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