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En la escuela si mas no recuerdo en desde tercer o cuarto año existe una materia llamada Coahuila en donde se implementan distintos temas de nuestro Estado, desde sus regiones las cuales son: Región Norte, Región Carbonífera, Región Centro o Desierto, Región Sureste y Región Laguna hasta el clima, flora, fauna y características propias de cada una de estas.
Es fundamental y yo considero cultura general tener estos conocimientos pues nosotros como futuros docentes principalmente, como impartiremos estos conocimientos a los niños que ni nosotros mismo tengamos claros, Tal vez este tema no va muy encaminado a prescolar o tal vez sí, pero lo que sí es seguro es que es necesario reforzar desde la educación inicial todos estos temas para así facilitar su aprendizaje a la hora de abordarlos directamente. La escuela lleva una secuencia en el aprendizaje de sus alumnos.
Es un tema muy enriquecedor, que puede impartirse a los alumnos de manera muy dinámica y divertida para así facilitar su aprendizaje, como el profe lo menciono en su primera clase, vamos a viajar desde casa, conocer cada parte de nuestra entidad es muy interesante saber en donde vivimos y todo lo que lo compone.
Coahuila en un estado con 38 municipios en los cuales cada uno de estos se dividen en distintas regiones las cuales ya mencioné anteriormente y cada una de estas regiones cuenta con características y tradiciones diferentes. Nunca está de más aprender y conocer lo que nos rodea.
El echo de llevar este curso también nos brindara estrategias y herramientas para aplicar dentro de un aula de clases.
Este tema puede hacerse un poco tedioso incluso aburrido si no contamos con los conocimientos necesarios para impartirlo, no solo es lectura y lo menciono porque llegue a tener esa experiencia en secundaria donde este curso solamente eran lecturas y lecturas y a verdad es que esto dificulta más su aprendizaje.
Conocer nuestra entidad nos permite tener una visión mas amplia de lo que sucede a nuestro alrededor, mismos que nos permitirán enseñarles a los niños enseñarles a los niños el mundo en el que viven y las cosas que los rodean y a nosotros mismos enriquecernos con toda esta información.
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