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LA NECESIDAD DE CONOCER MI ENTIDAD
La necesidad de conocer mi entidad es importante porque es nuestra región y entidad, ya que es nuestro hogar al fin y al cabo. Debemos aprender a conocer y valorar el lugar que es nuestra casa. Así conocemos quienes son nuestros vecinos (animales, plantas, etc.)
Es importante conocer la historia de Coahuila y sus regiones para comenzar a conocerse a uno mismo, conocer nuestro pasado es entender nuestro presente. Saber nuestros antecedentes culturales y de dónde venimos nos ayudará a desarrollar un fuerte sentido de quiénes somos en realidad. La forma en que nos relacionamos con las historias familiares y creamos relatos acerca de nosotros mismos nos ayuda a establecer nuestra identidad esencial única y auténtica.
Como futura educadora es importante que conozca la historia de mi entidad y región, porque me permite que pueda ayudar a mis futuros alumnos a conocer el pasado para que así puedan comprender la situación actual que vivimos y podamos proyectarnos a un futuro trazando una perspectiva ideal, tratando de que nuestra forma de vida supere todas las que han vivido. 
El lugar donde nacimos o de donde somos es uno de los elementos que conforman nuestra identidad, porque ofrece datos de nosotros; estos datos nos ubican geográficamente y muestran algunos rasgos de nuestra personalidad y costumbres, según sea el clima, el paisaje, las plantas y animales que ahí habiten o las actividades que ahí se realicen.
Cuando platicamos en equipo de dónde somos y cómo es el lugar donde vivimos, estábamos compartiendo esos datos para comenzar a conocernos e íbamos aprendiendo sobre diferentes lugares que hemos conocido de las regiones que tiene Coahuila, por ejemplo en la Región Laguna se encuentra las fábricas de Lala y Chilchota, se cosecha el trigo, la sandía, melón, frijol, cártamo, forrajes, vid, nogal y la creación de pantalones de mezclilla y algodón. En la ganadería, se cría ganado de registro bovino para carne, del cual se tiene engordas para el consumo nacional, de leche en gran parte estabulado; caprino, porcino y avícola. Toda esta información socializada nos ayuda a la necesidad de conocer una de las regiones de nuestra entidad, para cuando nos toque los exámenes de ubicación de plazas en un futuro y tengamos que trasladarnos a otra ciudad, tengamos en cuenta las cosas típicas, la cultura, la historia y el tipo de economía que tiene cada estado para ubicarnos qué tipo de educación y escuelas tiene cada región. 
Además, la entidad en la que vivimos sin duda tiene gran impacto en el desarrollo no sólo de los niños sino también de los adultos.
Para los niños es importante crecer en un lugar armonioso y tranquilo porque cuando un niño se siente seguro en la colonia en la que vive toma seguridad en sí mismo y puede establecer vínculos de amistad con otros niños.
En el caso de los adultos, el vivir en un lugar o en un entorno de armonía, le ayuda a reducir el estrés causado por las largas jornadas laborales y le genera un sentimiento de bienestar cuando llega a un hogar tranquilo en el que puede dejar de preocuparse por el trabajo.
Como conclusión es de suma importancia conocer la entidad donde vivimos, como estudiante toda la información recabada que tuve con mi equipo me permite tener una visión más clara de mi entorno familiar, cultural y sobre todo social. El entorno que me rodea o cualquier actividad humana bien sea recreativa, educativa, religiosa, artística, etc.; ejerce una gran influencia en la disposición individual o colectiva hacia una ejecución creativa, motivadora y de apropiación.
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