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El impacto de los contrastes de las distintas regiones o localidades.

1. ¿Cómo impactan las condiciones de las localidades o regiones en los servicios educativos que se ofrecen en la entidad?
En todo el estado existen 38 municipios en los que se ve y se vive la educación de una manera diferente en cada uno de ellos, no todos tienen las condiciones óptimas para ofrecer una educación de calidad a los alumnos, pero en la mayoría de los municipios se hacen esfuerzos para mejorar la calidad educativa que se tiene.
En la región carbonífera que cuenta con 5 municipios los servicios se ven afectados dependiendo de la población que cada uno de estos tiene debido que, en la mayoría de los municipios, los porcentajes de educación se centran más en la educación secundaria que es hasta donde muchos de los ciudadanos han llegado. 
Las condiciones demográficas se ven implicadas en la calidad de la educación y de las instituciones educativas ya que la demanda por educación se eleva o disminuye de acuerdo a los pobladores que existan, lo que lleva a la demanda o el rechazo de plazas a docentes en los municipios. Entre más población exista, hay más inversión en instituciones y servicios educativos que se deben ofrecer para que los alumnos tengan optimas calidades de educación.
En los municipios donde hay más comunidades rurales son las que se ven más afectadas por la falta de servicios educativos debido a que la economía en esas comunidades es más escasa y esto lleva a tazas de analfabetismo mas altas. En cambio, en las comunidades mas urbanas se pueden encontrar mas servicios educativos en los cuales van desde públicos hasta la modalidad de servicios privados. Aquí las tazas de analfabetismo bajan y los porcentajes de personas con estudio van aumentando. 
Cuando lo anterior sucede, las personas de comunidades rurales se trasladan a las zonas urbanas para tener mejor educación, pero esto afecta en la economía de esas zonas pues generalmente gastan en distintos transportes para trasladarse a sus centros educativos.
2. ¿Cómo impacta el distinto nivel de desarrollo de las localidades en los alumnos que asisten a los jardines de niños?
Impacta en la forma de que no todos los alumnos aprenden de la misma forma, además de esto es que en cada región y aunque sean en el mismo estado, todos tienen costumbres diferentes y esto hace que la forma en que los alumnos aprenden y adquieren conocimientos sean diferentes. Un ejemplo de ello pueden ser las tradiciones que se tienen en cada región y/o municipio las cuales influyen en la formación escolar, esto influye mucho cuando en algún grupo de alumnos hay personas que son foráneas, entonces eso da un giro a diversas actividades que se pueden realizar en el aspecto cultural.
Pero para que todos los alumnos puedan aprender de una mejor manera, es ahí donde los docentes tienen que adaptar sus actividades a los cambios que se presentan en distintas culturas, lo que implica un reto pero que, si es logrado, el resultado es que todos los alumnos aprendan de una misma forma. 
Como lo mencione anteriormente, todos los alumnos aprenden en un ritmo distinto, pero mucho de eso tiene que ver con los lugares y las comunidades en las que se desenvuelven ya que es de ahí de donde ellos adquieren sus primeros conocimientos sobre el mundo y la vida.
El impacto que tiene los alumnos que viven en las comunidades mas pobres, es en la manera en como se pueden adaptar muchas veces teniendo poco material didáctico, pero cabe mencionar que aunque los alumnos se adapten sigue existiendo esa carencia de un aprendizaje más optimo, sin embargo en las comunidades donde la economía es mucho mejor se nota en la calidad de educación que se le brinda a los alumnos y también en la cantidad de escuelas que hay en cada comunidad donde los niños aunque estén cursando el mismo grado escolar, si tienen mejor condición económica la calidad de la educación es evidentemente mucho mejor.
En los aspectos políticos, los presidentes municipales son los que tienen la responsabilidad de dar apoyo a las comunidades mas vulnerables de su municipio, para que al igual que todas las escuelas tengan las mismas oportunidades. Pero es importante recalcar que si el municipio no tiene una economía estable se tiene dificultad para brindar una mejor calidad educativa a los alumnos del jardín de niños y de cualquier otro grado.
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