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El contexto es inseparable de contribuciones activas de los individuos, sus compañeros sociales, las tradiciones sociales y los materiales que se manejan. Desde este punto de vista, los contextos no han de entenderse como algo definitivamente dado, sino que se construyen dinámicamente, mutuamente, con la actividad de los participantes.
Desde la perspectiva piagetiana, el entorno se ha venido contemplando como técnica didáctica relacionada con el aprendizaje por descubrimiento. Para Piaget, el sujeto aprende por un proceso de maduración individual, a través de sus propias acciones y en interacción con la realidad. Desde esta perspectiva, todo aprendizaje es un descubrimiento del saber por parte del individuo. Es en el contexto cercano donde el alumno se pone en contacto directo con la realidad para encontrarse con la posibilidad de "descubrirla".
Estas aportaciones se van a ver completadas con las aportaciones de Vigotsky, en el sentido de considerar el aprendizaje como un proceso de reconstrucción del conocimiento producido por la interacción entre la experiencia personal del alumno y su contexto social. Desde esta perspectiva se superan algunas de las limitaciones del aprendizaje por descubrimiento: la observación directa de la realidad está siempre mediatizada por la percepción del sujeto, de manera que este sólo ve lo que ya sabe.
En la escuela se establece un intenso diálogo con el entorno que se concreta en un flujo de intercambios culturales en el que la propia escuela se convierte en un agente cultural activo y, a la vez, abre sus puertas a los agentes educativos extraescolares.
El contexto social constituye el entorno en el que transcurre y acontece el hecho educacional que influye e incide poderosamente en el desarrollo. La educación, tiene lugar siempre en el seno de la vida social, relacionándose en dicho contexto todos los sujetos que intervienen en el proceso educativo, fuera del cual sería imposible la relación interpersonal. 
Toda sociedad origina y transmite una educación, pero cada sociedad, o mejor cada entorno, en los que la escuela puede estar inserta son muy diversos, rurales, urbanos, residenciales, etc., así son varios los factores que pueden incidir en el contexto escolar -clases sociales, marginación, inmigración, etc. 
La escuela tiene que dar respuesta a esas situaciones y factores partiendo del análisis de estos e implicando a los 4 diversos sectores que configuran la comunidad educativa maestros, alumnos, padres en la relación de un proyecto común.
Una escuela cerrada al contexto social en el que está inserta no facilita a sus alumnos la construcción de aprendizajes funcionales, y al mismo tiempo dejará de preocuparse por la problemática social de su entorno y de insertar al resto de los miembros de la comunidad educativa. Como afirma Delval (2000) "La escuela no puede llegar a cumplir su misión educativa sin problematizar sobre el contexto social que la rodea, si bien ha de armonizar esta sociedad y, desde ella, seguir trabajando activamente para la mejora de la vida personal y comunitaria".
La acción educativa puede y debe atender al contexto en su término más amplio. Todo ello a través de distintas intervenciones: organizando programas y tareas en torno a la mejora de la comunidad, estableciendo niveles de cooperación y coordinando los agentes de la comunidad educativa, favoreciendo su participación en el proceso de enseñanza- aprendizaje. 
El ambiente de aula, la composición y la estructura del sitio al que asisten de forma diaria para educarse, suele ser el segundo contexto en la enseñanza más significativo. Allí pueden aprender habilidades, competencias, aptitudes y actitudes para la vida. Pueden transformarse, para responder a las expectativas de vida que presentan, además construyen su proyecto de vida. El contexto escolar, debería propender por la mejora de cada estudiante, en todos los aspectos de su vida. Este debería permitir la educación de los estudiantes de forma integral.
Coahuila de Zaragoza
Coahuila, oficialmente llamado Estado Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ​ es uno de los treinta y un estados que, junto con la Ciudad de México, forman México.​​ Su capital y ciudad más poblada es Saltillo
El nombre Coahuila deriva de los términos nativos de la región y ha sido conocido por variaciones como Cuagüila y Cuauila. Algunos historiadores creen que esto significa “serpiente voladora”, “lugar de muchos árboles” o “lugar donde se arrastran las serpientes”. El nombre oficial del estado es Coahuila de Zaragoza, en honor al General Ignacio Zaragoza.
Coahuila es un estado fuerte y próspero. Sus habitantes gozan de altos niveles de bienestar en el país; su economía ha crecido por encima del promedio de todas las entidades federativas y su estructura productiva ha evolucionado hasta convertirse en una de las más modernas y de mayor inserción en la economía global; los niveles de educación y salud son elevados en comparación con el resto de las entidades del país.
En la economía del estado, el sector industrial tiene un peso mayor que el promedio de todos los estados, con una participación de 49.6%. El ingreso per cápita de Coahuila es de 194 mil pesos por año, 24.8% respecto al nacional, y es la quinta entidad con el valor más alto.
El estado cuenta con el cluster automotriz más grande de México; ocupa el primer lugar en el ámbito nacional en producción de automóviles. Es líder mundial en producción de plata refinada y tiene la productora de acero más grande de México; es el principal productor de carbón mineral y ocupa el primer lugar nacional en una variedad de productos agropecuarios.
El sector agroalimentario del estado es de las más importantes del país, es el principal productor de leche caprina y de melón; es el segundo productor de leche de bovino y algodón; y uno de los principales exportadores de cabezas de ganado de bovino exportadas anualmente a los Estados Unidos de América.
Según el INEGI, Coahuila es el segundo lugar nacional en exportaciones con el 11.8% del total del país.
La esperanza de vida en Coahuila es de 75 años, y se sitúa dentro del rango promedio nacional. En población derechohabiente a servicios de salud, el Estado es líder a nivel nacional con el 70% de su población con acceso a este servicio. Las enfermedades infecciosas han reducido considerablemente su peso entre las principales causas de muerte, a favor de las enfermedades crónico-degenerativas.
Coahuila ocupa el tercer lugar entre las Entidades Federativas que han sido tierra natal de los Presidentes de la República, después del Ciudad de México (13 Presidentes) y Veracruz (8 Presidentes). 
1. Melchor Múzquiz 
1. Francisco I. Madero 
1. Eulalio Gutiérrez Ortiz 
1. Roque González Garza
1. Venustiano Carranza


image1.gif




