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ESCUELA NORMAL DE EDUCACIÓN PREESCOLAR

LICENCIATURA EN EDUCACIÓN
PRIMER SEMESTRE 
CICLO ESCOLAR 2021-2022
DESARROLLO Y APRENDIZAJE
“DESARROLLO HUMANO PAPALIA”
• Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
• Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función de logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
• Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.

PROFESOR: GERARDO GARZA ALCALA
ALUMNAS: NAELA YAMILETH ALVARADO HERNANDEZ #1
FRANCISCA WENDOLINE BAENA GARCIA #2
SAHORY YUVISELA GONZALEZ GIL #9
KEREN STEPHANIA GONZALEZ RAMOS #10
NADIA NOHEMI SANCHEZ ISRADE #22

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA                                        NOVIEMBRE 2021

	Desarrollo Humano Etapa 3 (Niñez Temprana)

	Desarrollo Físico 
	Desarrollo Cognitivo 
	Desarrollo Psicosocial 

	En la niñez temprana los niños adelgazan y crecen mucho. Necesitan dormir menos que antes y es más probable que desarrollen problemas de sueño. Sus habilidades para correr, saltar en un pie, brincar y lanzar pelotas han mejorado. Además pueden atarse las agujetas, dibujar con crayolas y servirse el cereal; también empiezan a mostrar preferencias por usar la mano derecha o la izquierda.

Aproximadamente a los 3 años de edad, los pequeños comienzan a adoptar el aspecto delgado y atlético de la niñez.
* Se desarrollan los músculos abdominales 
* Su vientre se endurece 
* Sus piernas y brazos se alargan (cabeza aún es relativamente grandes)

El desarrollo muscular y esquelético hace que los preescolares sean más fuertes.





Durante la niñez temprana crecen entre: 
* 5- 7.5 cm (cada año)
Aumentan entre:
* 2- 3 kg (cada año)

Las ligeras ventajas de los niños en cuanto al peso y la estatura prevalece hasta el crecimiento repentino que tiene lugar en la pubertad.
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	La niñez temprana del desarrollo cognitivo y en este tapa los niños todavía no están listos para realizar operaciones mentales y lógicas, las operaciones concretas de la niñez media que se extiende más o menos de los dos. Los niños de preescolar demuestran la información simbólica por medio de incremento de limitación diferida, el juego de simulación y lenguaje la imitación diferenciada, que adquiere mayor solidez desde los 18 meses es la representación mental de una sucesión observando antes, llamado también juego de fantasía, jugo de representación o juego imaginativo, Los niños pueden ver un objeto o tener amigos imaginarios por eso es que tienen amigos imaginarios y empiezan a jugar con ellos y el relacionarse.

* Funciona alrededor de los dos años general de un suceso familiar que se repite, ayuda al niño saber que expresar y cómo actuar. 
* Coincidencia de haber experimentado un hecho o un episodio particular en un momento lugar específico esto puede ocurrir varias veces durante unas cuantas semanas o meses y luego se desvanece.  
* Recursos de experiencia distintivas que conforman la historia de la vida de una persona aquellos que tienen un significado personal especial para el niño por lo general son memoria autobiográfica aparecen entre los tres y los cuatro años de vida de la persona.
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	Los objetivos específicos, permitieron establecer procedimientos que facilitaron a identificar teorías sobre la temática del desarrollo psicosocial y el acoso escolar, que ayudaron a comprender de una mejor manera al objeto de estudio, con el fin de establecer estrategias adecuadas de intervención ante el desarrollo psicosocial de la comunidad Educativa Alonso de Mercadillo.
Para la aplicación de la misma se recurrió a la metodología del autodesarrollo comunitario, la cual consta de cinco etapas y solo se utilizaron sus tres primeras, en la primera etapa se conoce la percepción del sujeto, a través de la observación y diálogo para saber cómo el sujeto percibe las problemáticas existentes dentro de la comunidad educativa; en la segunda etapa se captaran todos los datos empíricos, con la ayuda de una encuesta aplicada a los niños/as, entrevista a autoridades y maestros las misma que se la utilizo para conocer más fondo la problemática que aqueja a esta institución así mismo sirvió para la aplicación del diagnóstico y búsqueda de alternativas de solución.
Así mismo se describen las conclusiones y recomendaciones que están dirigidas de manera clara y precisa a las autoridades de la institución educativa para su respectiva aplicación con la finalidad de disminuir el acoso escolar y mejorar el desarrollo psicosocial.
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