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	PROBLEMÁTICA
	SOLUCIÓN

	Comportamientos negativos en los niños como, por ejemplo: 

1. Golpear a sus compañeros
2. Pegarles cosas a sus compañeros
3. Maltratar los materiales del salón o baño
4. Malas palabras
5. Falta de respeto a sus compañeros y educadora 
	Primeramente, la educadora tendría que hablar con el niño que tenga malos comportamientos y así saber si al niño le pasa algo en casa o tiene algún sentimiento que posiblemente lo saca de esa manera.
Explicarle el porque no debe de hacer todos esos malos comportamientos, pero con amabilidad y que no se sienta en opresión.

Si el niño sigue con malos comportamientos sería mandar hablar a los padres de familia para saber qué aspectos están afectando al niño y así tratarlos tanto los padres en casa y yo como educadora en el salón.

Yo como educadora plantaría actividades en donde se maneje la comunicación, la ayuda, y la diversión entre ellos y así distraer al niño de malos comportamientos. 

Y tanto en actividades dentro del salón y en receso felicitarlo por las cosas que este haciendo correctamente, como cuidar el agua, los materiales, respetado a sus compañeros, jugar sin problemas.

ELABORAR sistemas de estímulos para los alumnos, reforzando pequeños logros diarios.
PROMOVER la empatía del grupo clase hacia el estudiante en cuestión, hay muchas técnicas que reducen la conducta problemática.
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