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LA EDUCACIÓN DEMOCRÁTICA PARA EL SIGLO XXI

Competencias de Unidad:
· Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
· Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de los alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo.
· Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
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· Piaget propone que las relaciones con compañeros, son otra fuente de moralidad.
· Los maestros no pueden promover la autonomía si ellos no la tienen.
· Un aspecto fundamental es la atención que se presta a los conflictos y la resolución de estos.
· Al hablar de contenido de tiene que cambiar lo que se enseña y lo que se aprende.

El papel del profesor es muy importante en el funcionamiento de la escuela; si no cambia la función de los profesores, no habrá ningún cambio educativo.
El profesor tiene que ser el animador social para crear situaciones de aprendizaje.
· En muchos países la escolaridad obligatoria permanece en los centros educativos durante mínimo de 10 a 12 años, a partir de los 6 años de edad, hasta los 16 o 18.
· Una de las dificultades es que, existe una contradicción entre el tipo de educación en las escuelas y el modelo de la sociedad al que se aspira.
· El primer objetivo en la educación es la felicidad.
· Es primordial que los estudiantes se sientan cómodos y felices en las aulas.
· El objetivo de la educación es que se formen nuevos individuos autónomos.
· Definir los objetivos y adecuar actividades para conseguirlos.
· Tomar en cuenta lo que se quiere lograr.

El primer avance en la educación, fue el establecimiento de unas instituciones dedicadas a trasmitir a las nuevas generaciones el conocimiento que habían alcanzado las generaciones anteriores.
La Educación Democrática
para el Siglo XXI
La Educación Democrática
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