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Escuela Normal De Educación Preescolar
Licenciatura en Educación Preescolar
Ciclo Escolar 2021-2022
CURSO:
Estudio del Mundo Social
Mtro. Roberto Acosta Robles
Alumna: Rocío Lucio Belmares #11
Tercer Semestre 			 Sección: ¨B¨
Unidad de aprendizaje III
Procesos de adaptación y apropiación: nuevos roles y conocimientos

Competencias De La Unidad De Aprendizaje III:
● Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos. 
● Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos. 
● Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de los alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo. 
● Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos. 
● Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes. 
● Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos.

PAPEL QUE LA ESCUELA Y EL DOCENTE JUEGAN EN LA SOCIALIZACIÓN DEL NIÑO DE PREESCOLAR

Saltillo, Coahuila a 02 de diciembre de 2021
Socialización y la escuela
El proceso de socialización empieza desde una temprana edad, la cual calificamos de primera infancia. Aunque nos iniciamos en el aprendizaje desde el primer minuto de vida y no dejamos de hacerlo a lo largo de nuestra vida, son los primeros años en los que somos más aptos para aprender. Hemos oído muchas veces aquello de «los niños son como esponjas«. Pese a todo, no existe una edad fija en la que podamos decir que un individuo empieza a desarrollar sus capacidades sociales, ya que cada uno sigue sus propios patrones de aprendizaje.
Entendemos por socialización el proceso de adaptar elementos socioculturales del entorno a su propia personalidad para integrarse en la sociedad. A través de la socialización, los niños entienden qué es aceptable y qué no lo es en la sociedad en la que se desenvuelven.
A medida que el niño va estableciendo lazos de unión con otras personas y aumentan sus relaciones sociales se siente más seguro y cómo con la situación. La sobreprotección es un arma de doble filo que hace inseguros e introvertidos a los más pequeños.
Es tarea de padres y profesores motivarles y fomentar que se socialicen aunque en los dos primeros años de vida los niños son más individualistas y les gusta jugar solos. ¿Cómo podemos conseguir ese fin entonces? Debemos estimularles, ofrecerles nuevas experiencias en las que tengan que enfrentarse a situaciones reales donde lidiar con problemas. Es muy importante el uso de materiales y juguetes que les ayuden en el aprendizaje. Las pautas de comportamiento social se aprenden también a través de juegos en los que el niño debe cooperar con sus compañeros y conseguir objetivos en grupo. 
Papel del docenteNo consiste en transmitir contenidos al niño o la niña para que éste los aprenda como fruto de esa transmisión, sino en facilitar la realización de actividades y experiencias que, conectando al máximo las necesidades, intereses y motivaciones de los niños y las y niñas, les ayuden a aprender y desarrollarse.

El educador debe asegurar que la actividad del niño o la niña sea una de las fuentes principales de su aprendizaje y desarrollo.


El educador que utilizar el juego como base metodológica de actuación realizando rincones de juego que brinden al niño la oportunidad de descubrir, explorar, investigar, comunicare intercambiar, contribuyendo al desarrollo de aspectos como:

• Creatividad
• Autonomía
• Sensibilidad
• Comunicación
El juego tiene además un valor substitutivo, pues durante la primera y segunda infancia es tránsito de situaciones adultas: por ejemplo, al jugar a las tiendas, a las muñecas, etc.
La forma de actividad esencial del niño y la niña consiste en el juego. Jugando, el niño o la niña toman conciencia de lo real, se implica en la acción, elabora su razonamiento, su juicio.
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