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MAESTRO: Roberto Acosta Robles

NOMBRE: Leonardo Torres Valdés #19


“Papel que la Escuela y el Docente Juegan en la Socialización del Niño de Preescolar”


Competencias:
+ Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
+ Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos.
+ Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.

“Papel de la Escuela y el Docente Juegan en la Socialización del Niño de Preescolar”

El proceso de Socialización es el conjunto de procedimientos mediante los cuales se convence a los seres humanos desde sus  primeros años para que marchen por los caminos institucionales que la sociedad ha fijado previamente.
La Socialización se presenta de igual manera a través del lenguaje, ya que por medio de la comunicación los infantes platican, interactúan con niños de su edad con adultos, y de esa manera se desarrolla esa habilidad.
Es importante la socialización en los niños ya que tienen la oportunidad de hacer amistades, relación donde está implícita la comprensión, la confianza, intereses comunes y valores compartidos.
La escuela toma parte de uno de los principales agentes de socialización en los niños, es por ello que resulta de mayor importancia crear en los niños conductas que le ayuden a establecer relaciones con los demás. La importancia de obtener buenas relaciones radica en que durante toda nuestra vida somos seres sociales que pertenecemos a un mundo en el que existen reglas que van a regular nuestras conductas pro sociales entendiendo con esto que el niño debe de apropiarse de actitudes que le ayuden a favorecer convivencia y que le permitan tener un desarrollo integral, entendiendo con ello que el niño logre tener un equilibrio en todas sus etapas de desarrollo llamándose socio afectivo, psicomotor, lenguaje, social, etc.; en las diferentes etapas de su vida.
 “La escuela es una institución que no sabe cómo enfrentar las transformaciones de las relaciones de autoridad y a las nuevas formas de producción”, es el significado que nos dio Anthony Giddens.
Escolarizarse significa integrarse debidamente en un grupo social; se va a la escuela para obtener autonomía y status en la vida cotidiana y aprender lo que se precisa para vivir en sociedad.
Es fundamental que la escuela desarrolle programas de habilidades sociales, educación en valores, resolución de conflictos para desarrollar así en los alumnos la competencia social y ciudadana y la competencia de autonomía e iniciativa personal recogidas en el currículo de las diferentes etapas educativas.
Una educación centrada en la transmisión de pautas sociales y valores es una educación centrada en la persona, pues la persona está por su propio ser llamada a la socialización y a la realización de valores.
La transmisión de valores en la escuela ha de hacerse en el marco de la cultura y de las necesidades concretas de la sociedad a las cuales la educación debe dar respuesta. En este sentido, la sociedad global a la que pertenece una escuela está presente en la relación educativa que se da en el aula. Por tanto, la escuela como institución socializadora tratará de inculcar, entre otros, valores como la verdad, la libertad, el amor, la solidaridad, el sentido crítico, la responsabilidad, la creatividad y el sentido moral.
Comprender el rol del maestro como agente de socialización que emerge a partir de la construcción e implementación de un esquema de inclusión escolar implica abordar y profundizar en dos categorías disciplinares: la socialización y el rol, categorías conceptuales que a lo largo de este apartado se expondrán para dar cuenta de la importancia de retomar la socialización como uno de los procesos que el maestro puede promover dentro del aula y que puede llegar a favorecer procesos inclusivos acordes con la multiculturalidad y diversidad de la sociedad actual y así favorecer el desarrollo de las niñas y los niños en la escuela.
Se trata de un rol complejo que abarca múltiples dimensiones y que tiene efectos importantes en la sociedad. El rol docente, por otra parte, implica la transmisión de valores. La sociedad espera, en general, que las personas que ejercen la docencia inculquen valores positivos en los estudiantes: el respeto por las normas, el ejercicio de la solidaridad, etc.
Se destaca que además de la transmisión de conocimientos por parte de la docente también hay una transmisión de valores que irán formando parte de la personalidad de ese niño para su óptimo desarrollo social.
Tanto fuera como dentro del aula, la docente implementa el trabajo grupal mediante juegos en el recreo y actividades en clase, que permiten que se creen lazos de vinculación positivos estos apoyan a que se fomenten las relaciones entre pares formando parte del proceso de socialización.
Diferenciamos este modelo de docente con el rol tradicional destacando que en el segundo las normas sociales establecidas eran de carácter unilateral, mientras que en el observado es bilateral, siendo este un acuerdo entre docente-alumno. Formando un vínculo horizontal entre ambos y comprendiendo estas normas como necesarias para una buena convivencia en el aula.
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