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COMPETENCIAS:	
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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SALTILLO, COAHUILA
PRESENTACIÓN
Las manifestaciones artísticas han estado presentes en todas las sociedades a través de diversos lenguajes y han constituido parte importante de su desarrollo, el curso de música busca el desarrollo armónico del estudiante y competencias artísticas que le permitan, expresarse a través de la Música, así como apreciar esta manifestación en el ámbito de la cultura. (Secretaría de Educación Pública, 2018)
Se conoce como música a la combinación ordenada de ritmo, melodía y armonía que resulta agradable a los oídos. Por su carácter inmaterial, la música se considera un arte temporal o del tiempo.
La música se viene representando en diferentes maneras, ritmos, melodías y esta va cambiando, dependiendo del lugar donde se escuche, en cada lugar del mundo tiene su propio género que predomina y su propio estilo de música, de canciones y de cantar. De esta manera la cultura está relacionada con la música, o hay cierta relación en ellas porque no es el mismo tipo de música que se escucha en cada lugar del mundo, no es el mismo tono al cantar, ni son las mismas canciones.
Un tipo de música son los villancicos, estos escuchados en la época invernal acercándose más que nada a los meses de diciembre y enero, que son tiempos de fiestas de índole religioso; estos villancicos también van cambiando, dependiendo de la ciudad, país o región en el que se escuche, por ejemplo, algunos villancicos tradicionales de México son: el burrito sabanero, noche de paz, los pastores a belén, campana sobre campana, etc. Aunque muchos de estos se puedan repetir en diferentes países del mundo, cada país tiene sus propios villancicos que predominan, muchos de estos no conocidos por las demás personas del mundo.
La música es vista como una forma de expresión de emociones, por lo que en este caso los villancicos también representan emociones, ya que las fiestas de diciembres son las fiestas más esperadas en el año por todo el mundo, pues son conocidas como fechas y épocas en las que se está con la familia unida y los villancicos son parte representativa de estas fechas, por lo que cuando se está feliz se cantan estas y con el tiempo se fue tornando al revés cada vez que cantas algún villancico sientes emoción y felicidad y se cantan con mucho ánimo.
En este trabajo a continuación se presentará dos vídeos de una representación artística de algunos villancicos, donde se hizo uso también de instrumentos musicales hechos a mano que se pueden utilizar y hacer en los jardines de niños. Son 2 villancicos, uno de estos es tradicional de México titulado como “el burrito sabanero” y el otro es cantado y tradicional de Colombia, y el villancico tiene nombre de “Antón tiruliruliru”. Son dos villancicos que representan en cada país mencionado, los 2 son representativos de las épocas navideñas, con diferente ritmo y estilo, pero con el mismo fin. Hablando por los mexicanos, este villancico de Colombia es desconocido en nuestro país y no es muy común, pero es igual de bonito que los villancicos tradicionales mexicanos.

LINK VILLANCICO DE MÉXICO: https://youtu.be/duZZIb651IY 
LINK VILLANCICO DE COLOMBIA: https://youtu.be/w4kVldW0pXY 
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