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ESCUELA NORMAL DE EDUCACIÓN PREESCOLAR DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
Licenciatura en Educación Preescolar
Ciclo escolar 2020-2021
Quinto Semestre
Música 
Maestro: Jesús Armando Posada Hernández 
Alumna: Alicia Marifer Herrera Reyna

EVIDENCIA UNIDAD
 
Núm. De Lista: #9 Grupo: 3° ¨B¨
	UNIDAD DE APRENDIZAJE III. LA EXPRESIÓN MUSICAL. 
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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional. 
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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. 
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	Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio. 
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	Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos. 
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. 
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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional. 













Esta evidencia debe mostrar los contenidos de la Unidad 3: La expresión musical.
Seleccionar dos canciones a interpretar (1 villancico tradicional mexicano y otro de un país diferente), pudiendo apoyarse con pistas o grabaciones, pero que se distinga perfectamente su VOZ en la grabación (en caso necesario, se pueden emplear cantos de Jardín de Niños)

Emplear los instrumento construidos en la actividad anterior (sonajas, tambores y raspadores, etc.).

Creo y juego, donde pongan en práctica su interpretación, jugando, alternando y construyendo una nueva versión del canto elegido.

Crear el link para observar el video en youtube.


https://youtube.com/shorts/bRdWq_7_lw4?feature=share

https://youtu.be/3Oxg2BHXxRA



Profesor: No hago uso de los instrumentos porque tengo 3 días con síntomas y aislada de casa, estoy esperando pasen 5 días para realizarme prueba pero no estoy en mi casa y ahí se quedaron mis instrumentos, se puede notar en los videos mi falta de ánimos y ganas pero no quise dejar sin hacer aunque sea una parte de la evidencia, espero de su comprensión y gracias!
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