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EDUCACIÓN SOCIOEMOCIONAL




Tercer Semestre
Nombre de la alumna: Diana Cristela De la Cruz Saucedo  
Número de lista: 5    Grupo: A

Nombre del trabajo: Análisis del programa del curso

Nombre del docente: Martha Gabriela Ávila Camacho 

Unidad de Aprendizaje I. Fundamentos científicos y pedagógicos de la educación socioemocional
Competencias Unidad I: 
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
· Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de los alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo.
· Incorpora los recursos y los medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza
26 de agosto de 2021
Enlace para acceder al trabajo:
https://www.canva.com/design/DAEoKuv54hE/-xlhXMK9gMpVMIGZMqxDWQ/view?utm_content=DAEoKuv54hE&utm_campaign=designshare&utm_medium=link&utm_source=sharebutton
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