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En esta ocasión se trabajo en rincones de trabajo enfocados a pensamiento matemático, pero también realizaron algunas actividades del campo de formación académica Lenguaje y comunicación y el área de Educación Socioemocional.
Estos rincones se realizaron con la intención de conocer más sobre los saberes previos que tiene. Los alumnos de los números, gracias a esto se pudo recabar mayor información sobre esto, algunas actividades tuvieron un poco más del nivel de dificultad de acuerdo al nivel de los alumnos, sin embargo, se pudieron adecuar para que fueran más acordes.
La mayoría de los alumnos se encontraron muy participativos y los materiales fueron de adecuados para las actividades y dichas actividades fueron adecuadas a los aprendizajes esperados planteados.
Una de las dificultades que continua es sobre el tiempo, debido a que aun no se establece en el Jardín de Niños un horario para las clases de Educación Artística y Educación Física.
Otra de las dificultades fue sobre una alumna que no seguía las indicaciones, ante esta situación se le dio más atención a ella para la realización de las actividades dándole nuevamente la explicación de las consignas, pero también para explicarle que es importante poner atención, realizar las actividades que se asignan y no hacer otras que no se dijeron entre otras cosas.
Para este tipo de situaciones se implementara un semáforo de la conducta para mantener un orden dentro del aula.
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