IDEAS PRINCIPALES 
Un método se refiere a una técnica empleada en la adquisición y elaboración del conocimiento. Desde que tenemos conocimiento de la existencia del ser humano, la observación ha sido la piedra angular del conocimiento. Entendiendo que nos referimos a diferentes formas mediante las cuales los investigadores cualitativos obtienen la información que buscan en sus estudio.
Augusto Comte, el fundador de la sociología, señalaba que la observación era uno de los cuatro métodos medulares de investigación sociológica. Se considera principalmente descriptiva toda fase inicial de la observación, y conforme el investigador se familiarice más con el grupo, empezará a ser capaz de detectar, con mayor fineza, patrones o acciones que le permitirán focalizar su observación.
La observación constituye una técnica muy valiosa que proporciona información interesante y es cada vez más utilizada en combinación con otros métodos.
En la investigación cualitativa, la entrevista busca entender el mundo desde la perspectiva del entrevistado. Se define que el propósito de la entrevista en la investigación cualitativa es «obtener descripciones del mundo de vida del entrevistado.

