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1° video 
“La función social de la escuela” 
La escuela desempeña un papel importante en 1o referente a ayudar al niño a reducir sus lazos de dependencia con su propio hogar. Contribuye al desarrollo de un deseo de llegar a dominar destrezas intelectuales, la escuela proporciona al niño creciente oportunidades para establecer relaciones más amplias y más significativas con compañeros de su edad. Esta prepara a los adultos del mañana integrantes de una sociedad, es la escuela luego de la familia, el lugar más importante de la socialización del niño, un lugar en donde aprenderá a descubrir el mundo que lo rodea y a ser sociable y donde ira construyendo su identidad conociendo su lugar en el mundo. El  principal agente de socialización es la familia, ya que es el contexto donde se desarrollan las primeras relaciones interpersonales y donde tienen lugar las primeras impresiones sobre sí mismo y el  mundo que le rodea.

Los niños desde muy pequeños buscan establecer una relación con sus iguales. Aprender a ser sociable es una capacidad importante que se debe educar en el niño, tanto en la familia como en la escuela de preescolar. La capacidad del niño de socializarse, de relacionarse con los demás, se  va manifestando desde los primeros años de  vida tomando en cuenta que cada vez hay más niños que asisten al centro de preescolar o a la guardería, en donde mantienen contacto con otros niños. Otra función social de la escuela es registrar los cambios que se producen en la sociedad por ejemplo la adaptación de la educación sexual. Todos los que asisten a una institución empiezan a adquirir actitudes, conocimientos y habilidades, estos miembros de la institución tienen la disposición para mantener la organización ya sea por el docente o por el contexto. Los pequeños en nivel de preescolar empiezan a adaptarse a su nuevo espacio de socialización ya que, aunque traigan consigo su historia de vida, la docente es vista como un modelo, lo que hace que todas sus acciones sean motivo de imitación, es por eso que toda información que se les otorga es asimilada por ellos para convertirla en un nuevo aprendizaje. 

2° video 
“Comprender la escuela y el nuevo rol docente”
(Entrevista al Dr. Ángel Pérez Gómez).
Ayudar a crecer al ser humano, conocer el mundo para ayudar hay que conocer, la educación está en el ojo del huracán, ya que vivimos en la “era de la información” y ahí entra la educación, su rol es trabajar con la información intentando ayudar a que nuevas generaciones sean capaces de encontrar sentido a un mundo saturado de información y rodeado de abundante incertidumbre, inventando nuevas rutas de comprensión, APRENDER A APRENDER. La sociedad va cambiando, las profesiones  las culturas, se tiene que ayudar a los alumnos a prender a vivir con sensatez en un mundo cambiante. Hay un problema entre la escasa evolución de la escuela y la enorme evolución que ha habido en la sociedad, todo ha cambiado. La educación esta desajustada. La escuela debe cambiar sustancialmente para adecuarse a las exigencias y retos del siglo XXI, es fundamental ayudar a los niños a convertir la información en conocimiento. La escuela no necesita transmitir información, porque la información está en todas partes, lo que tienen que aprender los niños es como seleccionarla, entenderla, organizarla y aplicarla. Influyen las emociones, sentimientos, conocimiento, habilidades y las actitudes. 
3° video 
“La cultura escolar y sus elementos”
“nadie educa a nadie, nadie se educa a si mimo: los hombres se educan entre sí. Mediatizados por el mundo”      Paulo F.
La escuela en sociedades democráticas tiene como función desarrollar competencias en todos los ciudadanos, esto ayuda a la escuela a recuperar su papel como agente socializador. Es de gran importancia reconocer el impacto que tiene la cultura escolar en los procesos formativos y de socialización de los individuos. 
La cultura escolar está conformada por teorías, valores, ideas, normas, principios, hábitos y prácticas. Esta permanece en el tiempo, se institucionaliza y es algo que perdura. La realidad cultural de la escuela permanece y evoluciona. Sus elementos son: “los actores” que se refiere a los docentes, padres de familia, alumnos y personal de administración/servicios. “los discursos” se refiere al lenguaje, conceptos y modos de comunicación. “los aspectos organizativos” se refiere a las prácticas de la acción educativa. “grados escolares” son la clasificación de alumnos y la curricula. 
La cultura escolar depende de los integrantes de la comunidad educativa pero también de la sociedad en que se encuentra. Cada comunidad educativa posee su propia cultura escolar. Proporciona una identidad. Cumple una función adaptativa enfocada a garantizar la continuidad del centro educativa. Y una función en la búsqueda de una mejora educativa. 
4° video 
“¿Qué dice el nuevo modelo sobre la educación preescolar?”
El ambiente familiar y el ambiente escolar prácticamente son los mismos ejes, el nuevo modelo hace un planteamiento donde la educación preescolar toma un papel “protagónico” la sociedad en general no consideraba que la educación requiriera una formación profesional por parte de los docentes que permita tener un conocimiento más claro del desarrollo cognitivo, físico y las necesidades de los pequeños en función a su edad. Este enfoque en cierto momento definió un descontrol de la educación preescolar, es decir un cuidado de los niños sin una formación académica. Actualmente el modelo educativo trata de un proceso de profesionalización de los maestros y tener la infraestructura necesaria para atender la cantidad de niños, definiendo la obligatoriedad de la educación preescolar, lo que exige que por derecho tengan que estar en la escuela. Se intenta una continuidad entre la educación preescolar, educación primaria y secundaria. El riesgo que se corre es que el modelo se quede en términos demagógicos y no se plantee en los escenarios escolares como debería de ser. 
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