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TRABAJO: Reporte de lectura “Las compentencia cultural…”

Competencias unidad I:
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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos y alumnas para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.



Saltillo, Coahuila de Zaragoza                                      02 de septiembre de 2021
Reporte de lectura
Los sistemas educativos deben pretender el preparar a los alumnos para la sociedad futura y ofrecer recursos transferibles que sean útiles y renovables a lo largo de su vida, básicamente que se debe evitar contenidos o enseñanzas que puedan ser obsoletas en unos años y mejor ayudarles a desarrollar una serie de competencias que puedan ser aplicadas en diferentes contextos.

Diversos documentos oficiales, entre ellos la Recomendación del Parlamento Europeo y del Consejo, de 18 de diciembre de 20061, hacen referencia a aquellas competencias clave, consideradas particularmente necesarias para la realización personal de los individuos y para su integración social, así como para la ciudadanía activa y el empleo en el marco de una sociedad basada en el conocimiento. 
Pero como sucede con muchos términos usados en el mundo de la educación, en realidad no existe un conceso al momento de la explicación para lo que se puede entender por competencias, esto es debido a que es una noción compleja y susceptible a diversas interpretaciones; aunque en el marco del Espacio Europeo de Educación Superior, se plantea la necesidad de adoptar nuevos enfoques en los programas y en los procesos de enseñanza y aprendizaje con el propósito de conseguir una formación integral de los estudiantes que responda a las necesidades de la sociedad y de un mercado de trabajo cada vez más competitivo y sin fronteras.
Una competencia no se reduce sólo a la reproducción de conocimientos acumulados y a la adquisición de una serie de habilidades o destrezas específicas, es decir, propias de una disciplina o materia. Por el contrario, implica la capacidad de enfrentarse eficazmente y dar respuesta a un conjunto de situaciones análogas y complejas, recurriendo a y movilizando conscientemente y de manera rápida, pertinente y creativa saberes, habilidades cognitivas y prácticas y otros recursos psicológicos tales como las actitudes, la motivación o los valores.
La educación en la actualidad ya no solo esta enfocada a que los alumnos adquieran conocimientos, sino que en su lugar se pueda proceder por diversas vías y no solo por medio de ámbitos escolares y académicos, sino que se vea orientado el aprendizaje al desarrollo de destrezas y actitudes las cuales le permitirán una participación eficaz en la sociedad y un aprendizaje permanente en su vida.
La importancia de favorecer el desarrollo de la competencia cultural y artística, tanto en la escuela como fuera de ella, esta competencia supone conocer, comprender, apreciar y valorar críticamente diferentes manifestaciones culturales y artísticas, utilizarlas como fuente de enriquecimiento y disfrute y considerarlas como parte del patrimonio de los pueblos.

Apreciar el hecho cultural en general, y el hecho artístico en particular, lleva implícito disponer de aquellas habilidades y actitudes que permiten acceder a sus distintas manifestaciones, así como habilidades de pensamiento, perceptivas y comunicativas, sensibilidad y sentido estético para poder comprenderlas, valorarlas, emocionarse y disfrutarlas.
Son por tanto competencias para la facilitación de la expresión y la comunicación, así como el percibir, comprender y enriquecerse de diferentes realidades y producciones del mundo tanto del arte como el de la cultura, requiere además de poner en función iniciativas, imaginación y creatividad para poderse expresarse por medio de códigos artísticos, esto en medida que las actividades culturales y artísticas suponen en ocasiones un trabajo colectivo.

La competencia artística incorpora asimismo el conocimiento básico de las principales técnicas, recursos y convenciones de los diferentes lenguajes artísticos, así como de las obras y manifestaciones más destacadas del patrimonio cultural. Además, supone identificar las relaciones existentes entre esas manifestaciones y la sociedad -la mentalidad y las posibilidades técnicas de la época en que se crean-, o con la persona o colectividad que las crea. 
A pesar de que las distintas definiciones de la competencia cultural y artística parecen lo suficientemente amplias y explícitas, todavía queda un amplio camino por recorrer para conseguir un reconocimiento generalizado de su importancia y la puesta en práctica de los mecanismos necesarios para desarrollarla. 
Los responsables de la toma de decisiones políticas y educativas deben aún dar pasos importantes para implementar una educación cultural y artística de calidad en las escuelas, defendiendo el papel que la cultura y el arte deberían desempeñar en los programas escolares y estableciendo medios para la evaluación de las políticas y acciones y sus efectos a medio y largo plazo. 
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