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La Competencia Cultural Artística
Nuestra sociedad ha cambiado con el paso del tiempo gracias a la globalización a la creación de nuevas tecnologías digitales, tradicionalmente se ha preparado en la escuela para que los estudiantes se inserten en el campo laboral; hay que enseñar a las nuevas generaciones competencias que puedan aplicar en distintos contextos de su vida y conocimientos que sean significativos para que sean renovados a lo largo de su vida, hay que prepararlos para la vida.
Una competencia que no se le ha dado la importancia necesaria en el ámbito educativo es la competencia cultural y artística, es un gran error del sistema educativo pues es una de las competencias fundamentales en el desarrollo del alumno; una competencia hace referencia a un saber conceptual en el que se aprende a conocer, un saber procedimental que es aprender a hacer, un saber actitudinal donde se aprender a convivir mediante actitudes y un saber metacognitivo que es aprender a ser. Por ello que desde hace algunas reformas se implementaron las competencias pues están además de brindar aprendizajes y conocimientos, también desarrollan habilidades, destrezas, actitudes; de esto tratan las competencias y aprendizajes que se pretende formar en los alumnos.
Centrándonos como tal en la competencia cultural y artística se centra en el desarrollo de habilidades para expresarse movilizando los propios recursos creativos y para apreciar y disfrutar con las distintas manifestaciones del arte y de la cultura, la expresión creativa de ideas, experiencias y emociones a través de distintos medios, incluida la música, las artes escénicas, la literatura y las artes visuales.
Esta competencia supone conocer, comprender, apreciar y valorar críticamente diferentes manifestaciones culturales y artísticas, utilizarlas como fuente de enriquecimiento y disfrute y considerarlas como parte del patrimonio de los pueblos.
Algunos de los conocimientos, capacidades y actitudes que se desarrollan son: la conciencia de la cultura de nuestra sociedad, apreciación y disfrute del arte, expresión artística, sentido de identidad, actitud abierta a la diversidad cultural, etc. Es muy amplio el terreno de las competencias culturales las cuales facilitan tanto expresarse y comunicarse como percibir, comprender y enriquecerse con diferentes realidades y producciones del mundo del arte y de la cultura.
Las competencias culturales y artísticas implican el conocimiento básico de las distintas manifestaciones culturales y artísticas, trabajo colaborativo,  actitud abierta, respetuosa y crítica hacia la diversidad de expresiones artísticas y culturales, el deseo y voluntad de cultivar la propia capacidad estética y creadora, y un interés por participar en la vida cultural y por contribuir a la conservación del patrimonio cultural y artístico, tanto de la propia comunidad, como de otras comunidades.
