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Unidad de aprendizaje I. La importancia de la danza en la educación preescolar.
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos y alumnas para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.	
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.







Jueves 2 de Septiembre del 2021                                              Saltillo Coahuila
LA COMPETENCIA CULTURAL ARTÍSTICA EN LA EDUCACIÓN OBLIGATORIA Y EN LA FORMACIÓN INICIAL DEL PROFESORADO
Los modos de ser tradicionales han cambiado, esto es una característica de la sociedad moderna. La economía ha cambiado, y con ella el mundo del trabajo. En este escenario, un sistema educativo que pretenda preparar a los estudiantes para la sociedad del futuro debe ofrecerles recursos transferibles que puedan ser útiles y renovados a lo largo de la vida.  
Diversos documentos hacen referencia a aquellas competencias clave, consideradas particularmente necesarias para la realización personal de los individuos y para su integración social, así como para la ciudadanía activa y el empleo en el marco de una sociedad basada en el conocimiento. 
¿QUÉ SON LAS COMPETENCIAS?
No existe un concepto que podemos entender por competencias, puesto que se trata de una noción compleja susceptible de diversas interpretaciones.
El concepto definido por el Diccionario de la RAE como la pericia, aptitud o idoneidad para hacer algo o intervenir en un asunto determinado, usándose para designar aquello que caracteriza a una persona capaz de realizar una tarea concreta de forma eficiente.
Las definiciones del concepto de competencia adquieren en este ámbito un matiz similar, entendiéndose como el conjunto de acciones que el sujeto realiza cuando interactúa significativamente en un contexto determinado, definición que se resume en un saber hacer en una situación específica o como un saber hacer complejo, resultado de la integración, movilización y adecuación de capacidades, habilidades, conocimientos y actitudes, utilizados eficazmente en situaciones que tengan un carácter común.
LA DEFINICIÓN DE LAS COMPETENCIAS BÁSICAS
• Que contribuya a obtener resultados de alto valor personal y social. 
• Que ayude a las personas a hacer frente a problemas y necesidades relevantes que puedan presentarse en una amplia variedad de contextos. Además de actualizar conocimientos y destrezas constantemente con el fin de mantenerse al corriente de los nuevos avances. 
• Que sean importantes no sólo para los especialistas, sino para cualquier individuo y para la sociedad en su conjunto.
 Estos criterios contribuyeron a determinar una serie de competencias genéricas, es decir, no vinculadas a ninguna disciplina y, por tanto, aplicables a una amplia variedad de contextos y situaciones.
LA COMPETENCIA CULTURAL Y ARTÍSTICA
Cada vez se presta más atención a la importancia de promover el desarrollo de las habilidades culturales y artísticas de todos los ciudadanos, tanto dentro como fuera de las escuelas.
Las habilidades están relacionadas con la apreciación y la expresión: la apreciación y el disfrute de las obras de arte y las expresiones, y el uso de la capacidad de cada individuo para expresarse a través de diversos medios. Estas habilidades también incluyen la capacidad de conectar las propias percepciones de creatividad y expresividad con las de los demás, así como la capacidad de identificar y buscar oportunidades sociales y económicas en actividades culturales.
La expresión cultural es fundamental para el desarrollo de habilidades creativas y puede transferirse a diversos entornos profesionales. Una comprensión profunda y un sentido de identidad con la propia cultura puede constituir la base de una actitud abierta hacia la diversidad de expresiones culturales. 
COMPETENCIA CULTURAL Y ARTÍSTICA
Esta capacidad significa conocer, comprender, apreciar y valorar críticamente las diferentes expresiones culturales y artísticas, utilizándolas como fuente de enriquecimiento y disfrute, y tratándolas como parte del patrimonio de los pueblos.
Apreciar los hechos culturales en general, y los hechos artísticos en particular, significa tener las habilidades y actitudes que pueden ser expuestas a diferentes formas de expresión, así como las habilidades de pensamiento, percepción y comunicación, sensibilidad y estética que puedan comprenderlas y valorarlas, obtener emocionado y disfrútalo. Por tanto, es una capacidad para promover la expresión y la comunicación, así como para percibir, comprender y enriquecerse a través de diferentes realidades y productos del mundo artístico y cultural.
A través de diferentes medios artísticos, como la música, la literatura, las artes visuales y escénicas, o el llamado arte popular obtenido en diferentes formas, pensamientos, vivencias o sentimientos de capacidades culturales y artísticas. También debe prestar atención a la libertad de expresión, el derecho a la diversidad cultural, la importancia del diálogo intercultural y la realización de experiencias artísticas compartidas. 
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