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Conceptos y Explicación de Juego

¿Qué es el juego? 
Los juegos son actividades cuyo fin es la recreación de los participantes (denominados jugadores). Su práctica implica el respeto por una serie de reglas que rigen la dinámica del juego. Existen juegos donde participa un único jugador y otros múltiples, donde intervienen equipos. Los juegos promueven el desarrollo de habilidades prácticas y psicológicas, mientras contribuyen al estímulo mental y físico. Por eso, además de proporcionar entretenimiento y diversión a los participantes, pueden cumplir con un rol educativo.
Explicación: Es una actividad recreativa que cuenta con la participación de uno o más participantes, con función de proporcionar entretenimiento y diversión, aunque también puede cumplir con un papel educativo.
¿Qué es el juego motriz?
Son los que permiten el ejercicio de los esquemas de acción y decisión motriz, de las habilidades y destrezas adquiridas, a la vez que el despliegue de las capacidades y necesidades orgánicas, perceptivas, simbólicas, expresivas, creativas y en las más diversas.
Explicación: Son los juegos motrices ya sea en educación física, que ponen en funcionamiento todo el sistema motriz del cuerpo. Por ejemplos de desempeño motriz sencillo pueden ser el desplazarse.
Diferentes tipos de juegos 
[bookmark: _GoBack]Los juegos psicomotores;
· Los juegos de conocimiento corporal.
· Los juegos motores.
· Los juegos sensoriales.
· Los juegos de condición física.
Los juegos cognitivos 
· Los juegos manipulativos, entre los cuales se encuentra el juego de construcción.
· El juego exploratorio o de descubrimiento.
· Otros juegos que ayudan al desarrollo de las capacidades cognitivas son los de atención y memoria, los juegos imaginativos y los juegos lingüísticos.
Los juegos sociales
Los juegos afectivos –emocionales
Explicación: estas clasificaciones están hechas para orientar y ayudar a los educadores.
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