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El día de hoy se dio inicio al examen diagnóstico individual con los niños del salón. Para ello se diseñaron actividades para ver qué conocimientos tienen los niños de los campos de formación académica; lenguaje y comunicación, pensamiento matemático y exploración y comprensión del mundo natural y social, en total se reunieron 8 actividades entre los 3 campos. 
Las reuniones por video llamada de WhatsApp empezaron a las 9:30, cada reunión es de 30 minutos y hubo un lapso de 10 minutos entre cada una por si había niños que tardaran más en hacer las actividades, cada día se tiene planeado atender a 4 niños, sin embargo el día de hoy solo se atendió a 3 niños; Aldo, Mónica y Lian, José no pudo acceder por problemas de internet por lo que se pospuso al día miércoles. 
Hoy por ser el primer día, la maestra fue la que intervino en las 3 videollamadas pues yo nunca he aplicado uno y no tenía un referente que seguir, por lo que solo estuve de observadora no participante, según Campos y Lule (2012) está se trata cuando el agente no tiene intervención alguna dentro de los hechos, por lo que no existe una relación con los sujetos y el observador sólo toma nota de lo que sucede para recabar la información detallada que necesita, pues aunque no tuve intervención el día de hoy si logre registrar mi evaluación y lista de cotejo de las actividades para ver cuáles conocimientos tienen los niños y en cuáles necesitan reforzamiento. 
Sin embargo, el día de hoy al observar el tiempo que debe durar cada actividad, las indicaciones, el trato que la educadora le dio a los niños y la dinámica que se debe generar, considero que ya puedo intervenir en estos siguientes días y no solamente actuar como observadora en el diagnóstico.. 
Por otro lado, los padres influyen mucho con esta modalidad de trabajo en casa pues los niños están acostumbrados a que estos los ayuden y tener solucionado rápidamente dicho reto por su apoyo. Para esto fue importante comunicarles a los padres que al realizar estas actividades en la videollamada, deben dejar que las hagan por sí solos para nosotras, tanto la educadora titular como yo la practicante, saber cómo es que trabaja, que sabe y que no para luego ayudarle a mejorar en lo que no tiene mucho conocimiento o necesita apoyo y que a estas actividades no se les asignará una calificación. Pero en cambio si ellos lo ayudan para que realice correctamente las actividades, se entenderá que los niños si saben cierto concepto y ya no habrá una retroalimentación con él, si es importante que lo supervisen y estén a su lado pero sin hacerles las actividades.
Para concluir aprendí que los niños que el día de hoy tuvieron su diagnóstico aún tienen algunos conocimientos que deben reforzarse, por lo que este tipo de evaluaciones es muy importante para poder partir de ahí y diseñar las actividades adecuadas a las características de los niños y del grupo en general qué estén aptas a su nivel, es decir, no exigirles algo que no pueden hacer pero presentarles retos donde usen sus conocimientos y al mismo tiempo, adquieran nuevos saberes.
VIDEOLLAMADA CON LIAN
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