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Ciclo escolar 2021-2022              
   Primer Semestre
Materia: El sujeto y su formación profesional
Profesor: Graciano Montoya Hoyos
Tema: El corazón es un resorte
Unidad 1. ¿Por qué ser docente en el siglo XXI?
1 “C”
Alumna: Alondra Lizbeth Ruiz Gallegos
Trayecto formativo: Bases Teóricas- Metodológicas para la Enseñanza
Competencias Genéricas: 
1- Aprende de manera autónoma y muestra iniciativa para auto- regularse y fortalecer su desarrollo personal 
2- Utiliza las tecnologías de la información y la comunicación de manera crítica.
3- Aplica sus habilidades lingüísticas y comunicativas en diversos contextos.
Fecha 07/09/2021
A lo largo del video se dice que cuando aprendemos algo por más pequeño que sea nos ayuda a enriquecernos, sobre que la educación no hace milagros, es decir, no te va a ayudar a cambiar lo que es imposible de hacer, por ejemplo, tus genes o la familia en la que te toco nacer, pero lo que si puede cambiar es la manera en cómo vemos las cosas y aprender a desarrollarnos como personas. La importancia de tener algo por sí solo no es algo relevante, lo relevante es que puedes llegar hacer con lo que tienes. 
La inteligencia no es una cualidad fija, sino algo que se puede mejorar. La inteligencia nosotros la forjamos, nadie nace siendo inteligente, sino que nosotros le vamos dando información y dependiendo de que tipo de información sea va a ser con lo que nuestro cerebro va a trabajar. Y hay que saber lo que realmente es educación porque no todo lo es, hay que darle a nuestro cerebro las herramientas necesarias y correctas para poder enriqueceros de esa información y no de basura. Las etiquetas de que alguien es listo o es tonto solo son etiquetas inservibles ya que el énfasis esta lo que realmente buscamos de los demás, por ejemplo, el esfuerzo. Aunque el esfuerzo no nos va a garantizar el éxito, pero hay que elogiarlo porque no todas las personas pueden hacerlo.
Es necesario que nos sepamos expresar porque no nos sirve de nada tener ideas tan precisas y concretas si no lo vamos a expresar. Ya que si no lo decimos solo nosotros sabemos lo que pensamos y en muchas ocasiones eso no está bien.
Las metáforas son una herramienta muy poderosa para poder comprender los problemas y lo que pasa en el mundo; las historias también son muy importantes y que sirven para transmitirnos información, y nos han ayudado a modificar nuestros sentimientos frente a los demás y ciertas situaciones. También nos han ayudado a poder empatizarnos con los demás.
La fuerza de voluntad es una cualidad que nos sirve en el ámbito educativo y en nuestra vida cotidiana, y quienes la desarrollan les va mejor y son más felices. El dialogo interior también es muy importante ya que nos conocemos más como personas ya que nos damos cuenta como nos tratamos a nosotros mismos. 
La inteligencia no se trata de que sabes muchas cosas y ya, si no de saber cómo usarlas a tu beneficio ya que la verdadera inteligencia nos ayuda a prosperar.
Los clásicos son una oportunidad para el renacimiento no solo para la sociedad sino también para nuestro espíritu, solo si nosotros elegimos la información correcta para guardar en nuestro cerebro. Y las cosas solo son interesantes cuando se conocen a fondo, esto también es aplicable en las personas.
Y por último se hace un juramento con todos los docentes presentes que a mi parecer fueron cosas muy bellas las que se dijeron, ya que se están centrando en enseñar a los alumnos con la mejor calidad posible y poniéndolos en primer lugar a ellos, sin tener que estar interponiendo las creencias de nadie. Solo enseñarles lo que es necesario y de la manera correcta. 
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