Ejercicio no. 1

Instrucción: Responder de manera individual las preguntas de reflexión siguientes.

Posteriormente participa en la discusión grupal que establezca el profesor tutor.
Alumna: Susana Abigail Rosas López

Preguntas:
[bookmark: _GoBack]
1. ¿Cuáles son mis principios de vida?, ¿en qué creo?
Creo mucho en el perdón, y siento que es uno de mis principios principales, ya que muchas veces me han llegado desde lastimar o hasta ofender, y me clavaba mucho en las cosas que otros decían de mi o las cosas que me hacían, cuando en realidad no era culpa mía, siento que las personas que hacen ese tipo de agresiones a otros es porque tienen algún tipo de problema ajeno a mí, o son personas que no son felices y por ende lastiman a otros para sentir algún tipo de satisfacción para ellos mismos, por lo que el personar a esas personas y no dejar que me afecte lo que me digan, lo que piensen o lo que hagan hacia mi persona fue de mucha ayuda. Otra de las cosas que rigen mi vida es el servicio, me gusta mucho ayudar a las personas dentro de mis posibilidades; también el amor es otra de las cosas que procuro tener muy presente, amar a las personas que son importantes para mí y demostrárselos es algo que siempre he intentado hacer; también siempre que estoy frustrada o algo me enoja trato de no enfrascarme en esa situación y tratar de calmarme, porque principalmente pienso en las personas que amo y cómo el enojarme con ellas es una pérdida de tiempo en el sentido de que no sabemos de cuánto tiempo disponemos en esta vida y cada segundo que paso enojada es un segundo que no soy feliz ni yo ni la persona con la que me enojé por lo que siempre intento tener control por sobre esas situaciones.

2. ¿Qué tan convencido estoy de mis valores? y ¿cuáles son?
Mucho, ya que son cosas, aspectos, aptitudes, atributos y cualidades que mis papás siempre me han enseñado, algunos son: el amor, la paciencia, la tolerancia, el respeto, la responsabilidad, la humildad, el perdón, la honestidad, la bondad etc.

3. ¿Qué es lo que me da fuerza para continuar adelante en momentos de incertidumbre y
adversidad?
Pensar que no hay mal que dure 100 años, nada es para siempre, ni siquiera los problemas o las adversidades y siempre voy a encontrar una solución o una forma de salir de eso, también me ayuda mucho el tener en cuenta que no estoy sola y que siempre va a haber personas que van a estar a mi lado.

4. ¿Cómo enfrento mis derrotas, mis decepciones mis errores?
Las derrotas con humildad, hay cosas en las que soy muy buena y en las que no, es normal. Las decepciones con dignidad, si alguien me decepciona, es porque espero mucho de algo o alguien que no vale la pena. Los errores con resiliencia, no soy perfecta, me he equivocado muchas veces y me faltan muchos errores por cometer, sin embargo, no gastar energías en algo que ya pasó y no puedo cambiar, en cambio puedo analizar la situación, ver qué puedo hacer para mejorar la misma si es que se puede y por ultimo ver que puedo aprender de eso para no volver a cometer la misma equivocación.

5. ¿Qué es lo que hace que yo no me dé por vencido?
Visualizar mis metas, todo el trabajo y esfuerzo que me ha costado llegar hasta donde estoy y pensar que al final todo va a valer la pena.

6. ¿Qué me mantiene motivado (a) y entusiasmado (a) para estudiar?
Mi familia, siempre he tratado de buscar que mis papás se sientan orgullosos de lo que hasta la fecha he logrado, y no quiero decepcionarlos.

7. ¿Qué tan buena es mi relación con las personas a mi alrededor?
Muy buena.

8. ¿Cuáles son los eventos en mi vida que me han hecho cambiar?
Mi experiencia principalmente en secundaria y en la prepa, hubo cosas desagradables que me pasaron por decisiones que tomé y por la gente de la que me rodeaba.

9. ¿Quiénes han influido en la formación de mi carácter?
Mi familia.

10. ¿Cómo me siento actualmente con mi manera de ser?
Muy cómoda, siento que he crecido mucho en madurez, he mejorado mi autoestima y mi perspectiva de muchas cosas.
