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La Noción De Alfabetización En El Siglo XXI

La alfabetización es un concepto y una práctica social que varía en función del contexto cultural y tecnológico específicos de cada periodo histórico; proceso de instrucción que capacita a los individuos para la adquisición y el desarrollo de una serie de habilidades cognitivas que se traducen en sociales al entrar en contacto con los usos escritos de una sociedad y cultura determinadas (García Parejo, 2005: 39-40)
El alfabetismo, en consecuencia, hemos de entenderlo como un concepto dinámico, dialéctico y dependiente de los cambios que se producen tanto en los soportes físicos de la información como en los significados y procesos de socialización cultural hegemónicos en cada etapa histórica. Algunos autores creen que “la definición de alfabetización determina el nivel de involucramiento y, en consecuencia, el nivel de financiamiento de la educación básica” (Venezky, 1990: 2). Esto se encuentra en como “acción y efecto de alfabetizar”, y “alfabetizar”, como “poner por orden las le - tras” o “enseñar a leer”, y “analfabeto”, como el que “no sabe leer”. También se encuentra la díada “letrado/ iletrado”.
Este planteamiento de la alfabetización es deudor de las ideas expresadas por Paulo Freire en el sentido de que la alfabetización no sólo es un problema técnico de adquisición de la mecánica codificadora de los símbolos de la lectoescritura, sino un aprendizaje profundo y global que ayuda al sujeto a emanciparse. 
Hace cuarenta años atrás, se consideraba una persona alfabeta y culta a aquella que sabía leer un periódico, un libro o una revista y comentar lo que allí estaba escrito, quien era capaz de redactar una carta sin faltas de ortografía y con buena letra, quien podía mantener una conversación fluida y con un vocabulario variado y rico en palabras, quien conocía (o al menos le sonaban) los nombres de literatos, artistas, filósofos, y sabios del pasado, quien era capaz de reproducir de memoria las fechas relevantes de efemérides históricas. 
Por ello, muchos expertos han empezado a proponer nuevas alfabetizaciones: 
· alfabetización audiovisual
se desarrolla con a finalidad de formar al alumno como sujeto con capacidad para analizar y producir textos audiovisuales, así como para prepararlo para el consumo de productos de los medios de masas como el cine, televisión o publicidad. Considera la imagen y sus distintas formas expresivas como un “lenguaje” con sus propios elementos y sintaxis. Se implemento parcialmente en el sistema escolar en los años 89.
· alfabetización digital
el propósito de esta alfabetización es desarrollar en los sujetos de las habilidades para el uso de la información en sus distintas variantes tecnológicas: computadoras personales, navegación por internet, uso de sofword. Tuvo un desarrollo limitado en un sistema escolar en la década 90, aunque en la actualidad, el origen de esta propuesta surge como respuesta la complejidad del acceso a las nuevas fuentes bibliográficas distribuidas en bases de datos digitales. 
· alfabetización informacional
define que en una sociedad multimodal debe prepararse y cualificarse al alumno ante los múltiples medios y lenguajes de la cultura del tiempo con un planteamiento integrado de los distintos alfabetismos. 
Las Dimensiones O Ámbitos De La Multi alfabetización
Hoy en día, al final de la primera década del siglo XXI, un sujeto culto -es decir, alfabetizado en las nuevas formas culturales-, además de leer y escribir textos de diferentes maneras ara desarrollar la alfabetización de forma cada ves mejor, la necesidad de que se incorporen nuevas alfabetizaciones al sistema educativo en la adquisición de las competencias de producción y análisis del lenguaje audiovisual, en el dominio del uso de los recursos y lenguajes informáticos, o en el desarrollo de habilidades de búsqueda, selección y reconstrucción de la información.
Dimensiones de la alfabetización digitalizada: 
· Dimensión instrumental 
· Adquirir habilidades instrumentales para emplear cualquier tipo de medio (impresos, audiovisuales, digitales).
· Dimensión cognitiva 
· Saber plantear problemas, analizar e interpretar con significado la interpretación.
· Dimensión comunicativa 
· Tener habilidades y conocimiento para crear documentos textuales, audiovisuales y multimedia, así como saber interaccionar con otros en redes sociales. 
· Dimensión axiológica 
· Adquirir actitudes y valores críticos y éticos sobre la información y la comunicación. 
· Dimensión emocional 
· Tomar conciencia de la experiencia emocional que representa la utilización de las TIC y desarrollar una personalidad equilibrada. 

Existen dos dimensiones simultáneas.
· En una dimensión psicológica, entronca con el proceso mediante el que se adquieren las habilidades de descodificación y codificación propias de las destrezas de la lectura y la escritura, mientras que en una dimensión sociocultural, hace referencia al desarrollo de la competencia con un sistema escrito y sus productos, constituidos ambos a partir de los usos sociales y culturales de una comunidad determinada y considerados como una de las puertas de acceso a la misma (Ferreiro, 1998; Vieiro, Peralbo y García, 1997; Cook-Gumperz, 1988).
· Por otro lado, al hablar de contextos multiculturales nos referimos a aquellos en los que existen o coexisten diferentes culturas (Pozzo, 2009). Resulta obligado a este respecto precisar el significado de los conceptos multiculturalidad e interculturalidad, pues, a pesar de su potencial semejanza, ambos presentan diferencias: el primero, que surgió en los años 60 del pasado siglo, evoca la existencia o coexistencia en un mismo tiempo y espacio de diferentes culturas, aunque no necesariamente hace referencia a su convivencia. El segundo, que surge a finales del siglo pasado en contextos educativos, sí evoca directamente la convivencia cultural con respeto a las características de cada grupo. El segundo término, por tanto, conlleva un matiz de enriquecimiento social del que carece el primero.
La escuela desconcertada: redefinir el sentido y prácticas de la alfabetización en las aulas
El proceso de socialización cultural que está experimentando el actual alumnado del sistema educativo es radicalmente distinto del que vivió nuestra generación varias décadas atrás. Los niños y jóvenes de este siglo XXI, por el contrario, desarrollan en los ámbitos extraescolares muchas y variadas experiencias multimediáticas y sobre todo están inundados de información muy diversa sobre todo tipo de acontecimientos, noticias o ideas. 
Enseñar a leer, escribir y contar durante muchas décadas fue la razón que justificaba la existencia de la escuela como institución pública. Desde el siglo XVI, desde la invención de la imprenta, los libros y documentos impresos se convirtieron en los garantes y depositarios del conocimiento y la información. Quien quisiera acceder a la cultura y el saber tenía que dominar las competencias de la lectura y la escritura.
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