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IDENTIDAD PROFESIONAL DEL PROFESORADO


FERNANDEZ CRUZ:
El es un doctor en ciencias de la educación, profesor titular de una universidad y organización escolar de la misma universidad en granada, es el director del grupo de investigación FORCE 







ANTONIO BOLIVAR:
Catedrático de la universidad de didáctica, organización escolar en la universidad de granada al igual que Fernández cruz, es doctor en filosofía y en ciencias de la educación, las líneas de investigaciones y publicaciones versan sobre una educación moral de la ciudadanía.








ENRIQUETA MOLINA RUIZ:
Profesora titulada de la universidad didáctica, organización escolar en la universidad de granada, ha participado y dirigido en varios proyectos de investigación, es doctora en ciencias de la educación.







































Identidad profesional docente, reflexión y práctica pedagógica: Consideraciones claves para la formación de profesores.

El objetivo del articulo es plantear una perspectiva teórica para la construcción de la identidad como docentes, siendo desarrollados como profesor en formación, el profesor tutor y el profesor guía durante las practicas pedagógicas de formación inicial.




Al avanzar en los niveles de practica se presentaron procesos reflexivos de la identificación y la identizacion esto quiere decir que durante los primeros años se tensione la identidad y durante los últimos años la identificación, pero ambos procesos reflexivos se pueden dar de manera simultánea.
La práctica pedagógica genera procesos de reflexión, El profesor tutor orienta las acciones y decisiones del profesor en formación a partir de los lineamientos de la institución universitaria, mientras que el profesor guía lo hace desde la institución escolar. Tanto el tutor como el guía acompañan al profesor en formación teniendo como base sus experiencias de aula y referentes teóricos, los cuales se ven complementados con las acciones asociadas a su rol de formador de profesores.
La identidad profesional docente influye el rol que cada actor tiene y las formas que interactúan entre sí, los tipos de identidad representan el futuro profesional de la educación, ya que implica cambios en los conocimientos, emociones y responsabilidades a lo largo de toda su formación docente
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