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Unidad de aprendizaje I
Diversas concepciones sobre la enseñanza del lenguaje escrito.
Competencias de la unidad
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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	Paginas de libros de texto y manuales 
	Teorías que lo sustentan 

	Homs, E. (1921):
CARTILLA. Método científico de enseñar a leer y a escribir a los niños.
España: Librería Sánchez.
	Teoría cognitiva, menciona como el niño va adquiriendo conocimientos y destrezas gracias a la interacción activa, a través de esta interacción, el autor explica que las estructuras cognitivas se van complejizando hasta que el niño da significado o sentido a la realidad y construye su propio conocimiento, en el libro se observan lecturas marcando las silabas en las palabras, silabas sueltas y compuestas, uso de material visual de apoyo y a pesar de que son solo lecturas, son de temas que llaman la atención del estudiante. También consideramos que se enfoca un poco a la teoría de Ferreiro ya que ella explica en su teoría que los estudiantes aprenden y adquieren mayor conocimiento en base a experiencias constantes de lectura y escritura, tal como podemos observar en el libro. otra característica de esta teoría es que el niño comienza a relacionar lo oral con lo escrito, comienza a trabajar con los sonidos y la grafía de las palabras que va comprendiendo para posteriormente ampliar su vocabulario con palabras que tienen más silabas.

	Gómez Palacio, M
(1996). Español.
Actividades Primer grado. México:
Secretaría de Educación Pública.
	teoría de Mirta Castedo la cual hace referencia al aprender a leer y escribir utilizando mensajes cortos y oraciones sencillas en la vida cotidiana, podemos observar en el libro que hay variedad de actividades, pero enfocadas a lo mismo, utilizando material visual para facilitar el aprendizaje de la lectura y así mismo la escritura de letras y palabras cortas. la autora de la teoría que sustenta el libro sostiene que para alfabetizar a los niños se debe involucrar un conjunto de estructuras que van desde habilidades, destrezas y conocimientos individuales, también que los niños debían aprender todo tal y como se les enseñaba, por lo tanto, los niños deben entender lo mismo, no puede haber diferencias entre lo que entiende un niño y otro y como vemos en las actividades, todo ya tiene una respuesta determinada, por lo tanto, no pueden variar los resultados.

	Domínguez, C. y Enriqueta, L. (1962).
Mi libro de primer año.
México:
Secretaría de Educación Pública.

	Este libro es de primer grado y está dividido en dos partes, la primera es: mi libro de primer año en el que se muestra que se está dando la enseñanza de pequeñas frases dentro de una lectura, esto aporta a que los niños se vayan familiarizando aún más con la lectura y alfabetización gracias a las pequeñas frases.
La segunda parte es: mi cuaderno de trabajo de primer año donde se pueden ver actividades para que los niños realicen para la adquisición de este aprendizaje y estas para que practiquen la escritura y vayan memorizando las letras y el sonido de estas a diferencia de la parte uno del libro aquí los niños ya ponen en práctica la escritura.
Por lo que pude observar este libro de primer grado está basado en la teoría psicolingüística ya que está proporcionando ejercicios para que mientras los niños lo practican puedan ir adquiriendo un aprendizaje de lectura y escritura,

	Hernández, C., Oros, M. et.al (2011)
Español. Actividades
Primer grado.
México: Secretaría de Educación Pública.
	Teoría “La alfabetización inicial en las propuestas educativas de México” Dávalos, A. (2019) En esta propuesta se sostiene que la lengua escrita es una forma alternativa del lenguaje que puede ser aprendida naturalmente, de manera parecida a como los niños aprenden a hablar: mediante la interacción con otros lectores y escritores y la inmersión en actos cotidianos de lectura y escritura. Dentro de este libro podemos observar actividades grupales en donde se practica las lecturas de textos, actividades individuales interactivas utilizando material didáctico tales como el alfabeto móvil, cartulinas, libros, también actividades interactivas, juegos con imágenes, entre muchas otras. En ella se asume que los niños deben aprender a identificar y manipular fonemas como una condición necesaria para que aprendan a identificar palabras escritas. Esto, a su vez, se considera un requisito fundamental para que realicen una lectura fluida.

	Ahumada, R. y Montenegro, A.
(2012) Juguemos a leer.
México: Trillas.
	teoría de Braslavsky, B. (2004) “¿Panacea, negación o pedagogía?” Como se muestra en el libro, se comienza con la enseñanza de letras y vocales, aprender su sonido y su pronunciación, luego de eso se les enseña a identificar dichas letras dentro de palabras y frases cortas, para luego pasar a las silabas, esta teoría menciona que es importante la expresión oral de los niños, como tal, dentro del libro se promueven las actividades que inciten a los estudiantes a leer, asociar sonidos de letras, sus trazos, escribir palabras que vayan descubriendo, unir letras, etc. luego, pueden ir uniendo distintas palabras para formar oraciones, logrando así la expresión oral y escrita De este modo se puede establecer la correlación entre lo que está escrito y lo que dice verbalmente, encontrando relaciones entre palabras y sílabas y fonemas.
Los métodos silábicos emplean como unidad la sílaba que se combina en palabras y en frases. También se comienza enseñando las vocales y luego la forma y el sonido de las sílabas. Se inicia con la primera sílaba de una palabra y después se hacen ejercicios componiendo palabras.
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