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Un hábito está en la intersección de tres componentes que se solapan: el conocimiento, las habilidades y el deseo. 
· El conocimiento le indica qué hacer y por qué. 
· Las habilidades le enseñan cómo hacer las cosas. 
· El Deseo es la motivación, sus ganas de hacerlas. 

Para convertir un comportamiento en un hábito, necesita de los tres componentes.
· Ser proactivo: significa tomar la responsabilidad por su propia vida. Esto implica comportarse según su decisión consciente, basado en sus valores, no en las condiciones en las que se encuentra, ni en la forma como fue criado, ni en su carga genética.
Comience con un fin en mente: El liderazgo debe venir primero. El liderazgo implica
concentrarse en la pregunta “¿qué quiero lograr?”, a diferencia de la gerencia que se basa en “¿cuál es la mejor forma de lograr lo que quiero?”. 
Liderazgo vs gerencia: El hábito 2 es acerca de conseguir el centro adecuado un centro basado en principios, que no cambian ni tienen horizonte de tiempo. Su seguridad provendrá de saber que no cambian.

· Poner lo primero: nos lleva al campo del manejo del tiempo. Para ser realmente efectivo, es necesario organizar su tiempo alrededor de sus prioridades. Piense ganar/ ganar
La alternativa a ganar/ganar es perder/perder. Si uno gana y otro pierde, ninguno de los dos obtiene la confianza y lealtad del otro a largo plazo. Es decir, usted puede ganar haciendo a la otra parte perder, pero eso afectará la próxima negociación. Si no puede alcanzar un trato ganar/ganar, es preferible no hacer trato.

· Busque primero entender, luego ser entendido: La mayoría de las personas pasan su vida aprendiendo a comunicarse en forma escrita o hablada, pero tienen poco entrenamiento en escuchar – en entender verdaderamente a la otra persona desde su propio marco de referencia.

· Afilar la sierra: implica idear un programa balanceado, sistémico, para la auto-renovación en cuatro áreas fundamentales. 
 Dimensión física: incluye ejercicio físico, nutrición y manejo del Stress. Al comer adecuadamente, y ejercitarse 30 minutos al día, logrará mejorar su fuerza y resistencia en forma proactiva. De no hacerlo, su cuerpo se debilita.
Dimensión espiritual: renovar su compromiso con sus valores (del hábito 2) mediante la revisión de su misión personal, o a través del rezo, meditación, o inmersión en música, literatura, o naturaleza. 
Dimensión mental: su mente se “afila” a través de actividades como lectura, escritura y planificación. 
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