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1.- De los criterios anteriores, escoge los cinco más importantes para seleccionar los textos de una biblioteca infantil.
· Estimulen su imaginación y su creatividad
· Les ayuden a conocerse a si mismos y al mundo que les rodea 
· Provoquen la reflexión y sentido critico 
· Estimulen la confianza en si mismos y en el futuro 
· Les potencien la capacidad de pensar 
2.- De las anteriores consideraciones para seleccionar los libros infantiles, explica las siguientes:
 Calidad literaria: Ayuda a desarrollar el gusto estético, la afición por la lectura y el descubrimiento y fomentar su creatividad. 
 Las imágenes: Despiertan la imaginación y otorgan armonía, se debe de poseer un carácter narrativo propio y estar acorde al texto. Equilibrio entre texto-imagen 
 La temática: Se le ofrece al alumno una variedad de temas, variedad de diálogos y desarrollo de valores. Se debe de tomar en cuenta la sensibilidad de ciertos temas. 
 El destinatario: La edad del lector es clave importante, por eso es importante analizar su capacidad crítica, sus gustos, intereses, nivel de conocimiento y comprensión lectora. 
 3.- De los criterios anteriormente recomendados para escoger un libro para preescolar, elige y comenta cuatro:
· El destinatario: Se me hace un punto relevante conocer la edad del lector para así saber que tipo de textos manejar. 
· Calidad de imágenes: Las imágenes para los alumnos de preescolar son muy indispensables ya que son gran parte visual-narrativa para el niño y su comprensión lectora puede mejorar. Es una herramienta fácil para comprender cierto porcentaje del texto. 
· Personajes: Deben de ser cotidianos para los niños, acciones de su vida diaria y deben de estar caracterizados con características que impacten al lector. 
· Lenguaje: Debe de ser enriquecedor y adaptable a su nivel de lectura. Puede haber juegos de palabras y demás recursos para potencias el humor. Todo esto se debe de tomar en cuenta a partir del nivel en el que se trabaja. 
[bookmark: _Hlk80037479] 4.- La selección de libros es un proceso complejo y de gran trascendencia, porque en él está en juego la cimentación de los hábitos lectores. Por eso lo más importante es…
· Conocer profunda e individualmente a los alumnos, así para buscar puntos clave que nos permitan afinar las recomendaciones lectoras. 
· Conocer verdaderamente los libros y demás materiales de lectura, descartando el hecho de ser perfectos, ya que es mas indispensable el texto que como lo presentan. 



