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EVIDENCIA LINEA DE ACCIÓN 1 

Competencias profesionales
• Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
• Aplica el plan y programa de estudio para alcanzar los propósitos
educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
• Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
• Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
• Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
• Colabora con la comunidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, en la toma de decisiones y en el desarrollo de alternativas de solución a problemáticas socioeducativas.


Saltillo, Coahuila                                                                      27 de septiembre de 2021
EVIDENCIA LINEA DE ACCIÓN 1 
La pasada jornada de práctica tuvo una duración de tres semanas debido a la diferencia de fecas entre práctica regular y CONAFE. De estas, dos se dedicaron a realizar un diagnóstico del área socioemocional de los niños, tomando en consideración las emociones que los alumnos conocen, si saben identificar las emociones en sí mismos, que las provocan, etc.
De acuerdo con el actual programa de estudios Aprendizajes Clave para la Educación integral, este… “Tiene como propósito que los estudiantes desarrollen y pongan en práctica herramientas fundamentales para generar un sentido de bienestar consigo mismos y hacia los demás, mediante experiencias, prácticas y rutinas asociadas a las actividades escolares.” (SEP, 2017).
Durante estas semanas la planeación se puso en práctica basándonos en un formato ya elaborado que se envió por parte de la coordinación de la región, sin embargo, se le realizaron algunas adecuaciones para poderlo bajar al nivel que tenían los niños del preescolar en el que se llevan a cabo las prácticas profesionales.
Anterior a esta jornada de trabajo se había tenido la oportunidad de trabajar con los alumnos con una serie de actividades aisladas que sirvieron para reconocer el nivel que los alumnos tienen actualmente, en dicho momento se destacó el hecho de que los alumnos han ido avanzando en este nivel de preescolar con un rezago bastante considerable, ya que al ser un grupo multigrado no se observa la diferencia de conocimientos entre los alumnos de los distintos grados.
La siguiente semana se comenzaron a planear actividades en función de los campos formativos correspondientes al nivel, tomando como principal base los contenidos que se encuentran en las distintas Unidades de Aprendizaje Autónomo. En dicha planeación se colocó en el centro y como único objetivo el satisfacer las necesidades de los alumnos y tratar de sacar adelante el nivel de rezago que presentaban a causa de la Educación a Distancia.
Como futuros docentes, debemos tener en cuenta que hay muchos factores a considerar para realizar la planeación de las actividades, desde las necesidades de los alumnos, las características del contexto, del aula, entre otros. 
Juan Reyes, menciona que… “En el diseño de toda planeación de clase es indispensable favorecer diversos procedimientos para el desarrollo de las habilidades intelectuales. El aprender a aprender es un reto común en las instituciones educativas para garantizar la independencia cognoscitiva y la autonomía de pensamiento.” (Reyes, 2016).
A lo largo de la tercera semana de actividades, se comenzaron a trabajar las actividades antes mencionadas. Se utilizaron las Unidades Prioritarias correspondientes al primer trimestre de trabajo. 
Uno de los temas más importantes que se trataron fue la Higiene personal y el cuidado de la salud, puesto que actualmente se debe educar a los alumnos en función de las situaciones reales que acontecen dentro de la sociedad. 
María del Carmen menciona que “La higiene tiene por objetivo colocar al sujeto en las mejores condiciones de salud frente a los riesgos del ambiente. Cuando se habla de higiene corporal se hace referencia al conjunto de cuidados que necesita el cuerpo para aumentar su vitalidad y mantenerse en un estado saludable.” (Morón, 2010). Lo cual compete con la situación de pandemia por la que se atraviesa actualmente.
Además, con estas actividades se ha observado la autonomía que presentan los alumnos al realizar las prácticas de higiene de manera independiente y del mismo modo comienzan a prepararse para un regreso a clases seguro y con menores riesgos de contagio de Covid-19.
Una de las actividades que considero fue punto clave para tomar un punto de partida en este tema, fue una en la que a manera de inicio identificaban las partes de su cuerpo, su función y las similitudes y diferencias que encontraban entre las de sus compañeros, posteriormente realizaron un dibujo ejemplificando lo que ellos hacían para mantenerse saludables y por otro lado lo que podía perjudicar su estado de salud.
En esta actividad se observó que los alumnos tienen conocimiento de la importancia del baño diario, el lavado de manos y el lavado de dientes. Sin embargo, dejan de lado lo importante que puede ser una alimentación sana y balanceada para tener un mejor rendimiento y mantenerse saludables.
Asimismo, pude darme cuenta de que en la comunidad donde se encuentra el jardín de niños, existen muchas carencias como lo son los alimentos en algunas ocasiones, la electricidad y el agua es escasa. considero que es un punto importante debido a que esto afecta de manera considerable la idea de un regreso a clases seguro y libre de contagios.
Con la planeación de estas actividades pude darme cuenta de que es muy importante considerar todos los factores que rodean a los alumnos para poder brindarles un aprendizaje que ayude a satisfacer sus necesidades y adaptarse a las condiciones de vida en las que se encuentran sin perjudicar su salud y su bienestar.
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