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EVIDENCIA DE UNIDAD: 
Línea de acción 1: Elaboración y presentación del medio término del PCD
OBJETIVOS:
· Favorecer el Desarrollo Integral de la Persona.
· Desarrollar Competencias para la vida, atendiendo al contexto real y su entorno para la adquisición de aprendizajes significativos.
· Prevenir Dificultades de aprendizaje: reprobación, deserción, fracaso y/o inadaptación escolar.
· Elevar el nivel de logro de los estudiantes.
· Contribuir a la adecuada relación e interacción entre los distintos integrantes de la comunidad educativa

Saltillo, Coahuila                                           27 de septiembre del 2021
Las actividades que se diseñaron en la secuencia didáctica del campo formativo de pensamiento matemático tuvieron como competencia que los infantes pudieran diferenciar entre mucho, poco, dónde hay más, cuándo está vacío o lleno, así como identificar algunos principios de conteo.
Así mismo el propósito que se alcanzó o se puso en marcha fue con estas actividades fue que los alumnos analizaran situaciones diversas que implican agregar, agrupar, quitar, igualar, comparar y repartir objetos para la resolución de problemas. Estas actividades fueron cruciales para permitir que los alumnos desarrollaran el conteo, la secuencia numérica y a su vez conceptos de cantidad.
Las actividades que se llevaron a cabo fueron muy significativas ya que permitieron fortalecer el conteo en los alumnos ya que mediante el diagnóstico pedagógico inicial realizado en las primeras semanas de trabajo se pudo observar que aun se carece de ese campo ya que el 30% de los alumnos aun tienen dificultad al seguir la secuencia numérica omitiendo o brincando algunos números, pero no solo esto sino también tomándolo como una área de oportunidad ya que permite a los alumnos fortalecer los principios de conteo entre ellos seguir una orden estable, correspondencia uno a uno y cardinalidad, según Lefevre et al., 2006; McGuire, Kinkie, & Berch (2012). menciona que estos tres principios son propiedades que reflejan un conocimiento procedimental necesario para la habilidad de conteo, esto quiere decir que para que el alumno de preescolar continue con su aprendizaje debe dominar o conocer primeramente los anteriormente mencionados, es por ello por lo que fue importante retomar y sintonizar la conceptualización del número y el conteo.
Los infantes según Skwarchuk, Sowinski, & LeFevre (2014) desarrollan la habilidad del conteo desde muy temprana edad, antes incluso de la instrucción que proporciona la escuela en la medida en la que los adultos responsables de su cuidado proporcionan condiciones que permiten la familiaridad del niño con el conteo, inclusive el alumno inmerso en todas estas cuestiones del conteo llega a cuestionar a los demás sobre ¿Cuántos hay? ¿Quién tiene más? ¿Cuál tiene menos? ¿Cuántos son? Partiendo de un conjunto de objetos y es aquí donde se puede percibir que el alumno esta consiente de las nociones numéricas y de conteo.
Mediante las actividades de inicio se pretendió rescatar saberes previos, que saben los alumnos de los números y del conteo, cual es el orden que siguen, cuales números reconocen por escrito, como cuentan las colecciones y como expresan los diversos conceptos numéricos; posteriormente en las actividades de desarrollo se pusieron en marcha la competencia y propósito juntos es decir con la realización de las actividades se observo como los alumnos realizan la secuencia numérica, el conteo de conjuntos y las comparaciones que realiza para saber donde hay muchos, pocos, donde hay más, donde hay menos, cuantos faltan para… cuanto quito para…
Y finalmente con ayuda de actividades de cierre observa y evalúa lo que aprendieron o reforzaron según como se hayan desarrollado al realizar sus actividades.
Estas actividades se realizaron de manera virtual simultáneamente en donde el tiempo asignado para cada una de ellas dependía de su complejidad, es por ello por lo que las evidencias que se pidieron a las madres de familia fueron mayormente mediante video para poder observar que fuera el alumno quien realizara las actividades, así como poder analizar cómo realizaron el conteo de los conjuntos y las comparaciones de los mismo.
Las consignas que se dieron a las madres de familia fueron muy claras principalmente dejando claro que las actividades fueran realizadas por el alumno, dejarlo intentar y motivar en lugar de facilitar y realizar las actividades ellos mismo, ser paciente y tolerante para que el alumno no llegue a la frustración y vea las actividades no como algo tedioso o aburrido sino como una oportunidad divertida de aprender, así el aprendizaje se vuelve más significativo para ellos ya que el  desarrollo del pensamiento matemático, es favorecido cuando existe un ambiente que propicia la formación de habilidades mentales para la compresión y aplicación de conceptos numéricos en los diferentes contextos en que se relaciona el estudiante.
Al respecto, autores como Gelman y Gallistel (1975), le dan gran importancia al conteo como estrategia para potenciar el desarrollo del pensamiento numérico en la infancia, es a través de este, que el estudiante puede representar el número de elementos de un conjunto y razonar sobre las cantidades y las transformaciones aditivas y sustractivas.
Considerando lo antes ya mencionado es por tal motivo que se diseñaron dichas actividades fortaleciendo el campo de pensamiento matemático, considerando que los alumnos puedan observar, reflexionar, analizar y resolver cualquier problema que se le presente en su vida diaria.
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Criterios de Evaluación:
Redacta un escrito (extensión mínima de 2 cuartillas, máximo de 3) donde se argumente la toma de decisiones en relación a los siguientes aspectos: Competencia, Propósito de la sesión (concreto, definido y de alcance inmediato, relacionado con el campo formativo, así como con la competencia ) Actividades de Inicio, Desarrollo y Cierre, Organización del espacio y tiempo, Recursos didácticos.
Vinculándolo al diagnóstico de tu grupo de práctica.
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