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Materia: Tutoría
Maestro: Karla Griselda García Pimentel

Unidad 1: Desarrollo personal y social
· Se trabaja en construir a la propia persona. Por consiguiente se incluye como centro de este ámbito y valioso en sí mismo el valor de la persona. 
Evidencia línea de acción 1. 
Alumna: Griselda Estefanía García Barrera N.L. 6
Séptimo semestre Sección B
Saltillo, Coahuila
27 de septiembre de 2021





Aplicación de secuencia didáctica
Competencia: 
	Campo de Formación Académica
· Pensamiento Matemático
	Organizador Curricular 1
	Aprendizaje esperado

	
	Número, algebra y variación.
	Comunica de manera oral y escrita los números del 1 al 10 en diversas situaciones y de diferentes maneras, incluida la convencional.

	
	Organizador Curricular 2
	

	
	Número
	


Propósito de la sesión: Rescatar los conocimientos y las habilidades que poseen los alumnos en torno al aprendizaje esperado, con la intención de posteriormente poder diseñar secuencias didácticas que favorezcan las áreas de oportunidad que se poseen en torno a los siguientes indicadores:  
· Conoce los números de forma escrita. 
· Menciona los números en orden estable. 
· Sabe en dónde hay más y en donde hay menos
· Relaciona el número escrito con la cantidad que corresponde.
Argumento de decisiones
Al trabajar con el grupo mixto de 1º y 2º, fue muy importante tomar en cuenta el contexto en el que se desenvuelven, pues no tenían a su disposición muchos recursos, igualmente muchos de los pequeños se encuentran en un entorno de violencia, por lo que también era importante recordar e insistir a los padres de familia, permitir a los alumnos trabajar por sí solos, pues durante el trabajo en línea, es muy común que quieran darle la respuesta a todo y que los presionen o maltraten para que den respuestas correctas. Se considera importante fomentar la autonomía en el alumno, que tal como señala Rawls (1993), no es más que brindar la libertad para tomar decisiones, desenvolverse y ser responsable de las acciones, aspectos que son de gran importancia durante el trabajo con los pequeños, pues es lo que brindará resultados reales y puede darles un ambiente más seguro. 
También considerando el diagnóstico del grupo, en el cual pudimos ver las necesidades especificas de los pequeños, entre las cuales se rescató que trabajan de mejor forma manejando material y con recursos visuales, por lo que en las actividades se incorporan materiales que estén al alcance de los niños y siempre presentarles un apoyo visual, que les ayude a contextualizar y comprender de mejor forma lo visto a lo largo de la clase, de tal manera que se logre rescatar información confiable en cuanto a lo que los pequeños saben. 
Utilizar actividades con material concreto y manipulable para los niños, permite motivar a alumnos que comúnmente no tienen mucha participación. Es importante recordar en este punto, el método Montessori, en el cual se busca la autonomía del niño, es decir brindarle lo que él necesita y desea para trabajar, en esto va inmerso el material concreto antes mencionado.
[bookmark: _GoBack]Descripción por momento
Inicio. Se utilizaron utensilios con los cuales los pequeños están familiarizados, contextualizando de esta forma la actividad y ayudando a que se apropien de ella. Igualmente se hace uso de material concreto, facilitando la manipulación y por ende el conteo, algo que es muy importante al trabajar con niños de primer año, pues inicialmente solo logran diferenciar si hay muchos o pocos. Al ponerles algo que puedan manipular, se logra observar y escuchar si mencionan algunos números, si lo hacen en orden estable y si tratan de contar los elementos de las colecciones, independientemente de si lo logran o no.  
Por otro lado, mostrándoles los números escritos se les presentan y se vuelve observable si es que conocen algunos de los números de manera escrita, con el simple hecho de verlos y mencionarlos, así como identificar si relacionan el número escrito con la cantidad de elementos, recordando que no se busca que lo hagan bien, sino rescatar aquello que saben y pueden hacer, pues se está en etapa de diagnóstico. 
Desarrollo: Retomando que se trabaja con pequeños de primer año, es importante ver que si no lograron contar la cantidad exacta de las colecciones, ver al menos que identifiquen la más grande o la más pequeña, a partir de lo cual se puede ver si es que señalan objetos para contarlos o simplemente observan y se guían por la dimensión y el espacio que ocupan. De igual forma al tener un grupo mixto, también se trabaja con infantes de segundo año, para los cuales es favorecedor practicar el conteo e igualmente se identifica los números que mencionan y si los relacionan con la cantidad de la colección. Otro aspecto importante, es que se maneja la tecnología, pues al trabajar de manera virtual es importante incorporar actividades innovadoras y que atraigan la atención de los niños. 
Cierre: Finalmente para reafirmar lo visto en clase y poder observar un poco más del aprendizaje a rescatar, así como tener una evidencia de los conocimientos que poseen los niños, se elabora la actividad en la que trabajan con diferentes materiales, intentan identificar el número escrito y pintar la cantidad correspondiente de una colección. Es importante recordar que el cierre es el remate de lo visto en la clase, en este caso sirve para reforzar lo observado en la clase, principalmente considerando que con el trabajo en línea es más complicado obtener resultados 100% confiables. 
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