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Importancia de la mejora de la práctica profesional.
Las prácticas profesionales han sido un proceso de cambio desde el semestre en que se inició con la observación y ayudantía en las aulas preescolares, hasta hoy en donde se han venido perfeccionando desarrollando, innovando y adquiriendo habilidades y competencias para ser aplicadas dentro de la práctica profesional. Si bien es cierto no se ha vivenciado una práctica profesional en la que todo lo aplicado salga a la perfección (actividades, estrategias, adquisición de conocimientos de los alumnos, etc.), pero la reflexión personal sobre la práctica, ha sido un punto clave para mejorarla y transformarla de acuerdo a las necesidades del contexto, características de la comunidad educativa y al desempeño o estancamiento de los alumnos regulares y los que cuentan con alguna barrera de aprendizaje.
 Lo anteriormente mencionado es importante tanto para el desempeño en las prácticas profesionales como para ejercer la profesión docente al egresar de la Normal, puesto que en un futuro es posible enfrentarse a problemáticas dentro de la institución educativa, y de acuerdo a las habilidades desarrolladas se les podrá canalizar y dar posibles soluciones. 
Por otro lado, la relevancia que tiene la mejora de las prácticas profesionales para el futuro docente, es que, al analizar y prestar atención en la aplicación de estrategias y técnicas aplicadas en los niños y niñas, se enriquecerá el proceso de enseñanza-aprendizaje, motivando, involucrando la creatividad de los alumnos, la participación, entre otros aspectos importantes en el paso por los tres años de educación preescolar. 
Forma en qué está implicado en su práctica profesional 
El diseño del plan de trabajo es el punto de partida para llevar a cabo las prácticas profesionales. De acuerdo a las actividades planeadas, estrategias, materiales, recursos tiempos y organización del grupo planeados, serán los resultados que la práctica obtendrá, sin embrago, esto no se queda solo aquí, sino que las intervenciones docentes aplicadas en el grupo, la aplicación de los conocimientos psicopedagógicos, la expresión de indicaciones y formas de dirigirse a los niños serán involucradas para el resultado de las practicas profesionales. 
De igual manera, como ya se mencionó anteriormente, con el diseño de la planeación y la aplicación de los conocimientos y habilidades dentro de la práctica, será necesario hacer una reflexión personal sobre lo que se está logrando como parte de la formación docente (mejor control de grupo, aplicación de actividades de acuerdo a su contexto y necesidades, utilización de estrategias que impacten en el desarrollo cognitivo y socioemocional del niño)y lo que he logrado con los estudiantes (captar su atención, enfocarlos en el propósito y aprendizaje esperado de la actividad, mejor desempeño académico, social, afectivo y físico). 
Compromisos 
La práctica profesional docente, no solo implica la enseñanza-aprendizaje en el aula, sino que debe existir un interés en el cumplimiento en los compromisos de la misma, con esta finalidad es importante responsabilizar los siguientes acuerdos 
Atender las necesidades educativas, socioemocionales de los niños y niñas del grupo en el que se realicen las prácticas. 
Ser lo suficientemente profesional al entablar conversaciones, aclarar dudas y al recibir o dar apoyo a los padres de familia o cuidadores. 
Apoyar a la comunidad escolar en la toma de decisiones y soluciones a diversas problemáticas que se puedan presentar. 
Mantener una actitud empática ante las situaciones que vivan los alumnos dentro y fuera del Jardín de Niños. 
Orientar y guiar a los alumnos para que ellos mismos tengan la capacidad de resolver problemas y conflictos, partiendo de las situaciones que se den entre compañeros hasta llevarlos a su vida diaria. 
Para la acción reflexiva es necesario articular los contenidos curriculares desarrollados en los cursos, las experiencias que la práctica profesional docente ha dejado en ellos y las propuestas de mejora, innovación o perfeccionamiento de la docencia. Es decir, se tendrá que poner con mayor importancia y relevancia a las experiencias adquiridas en las practicas. 
[bookmark: _GoBack]Problemas
La modalidad por la que el Jardín de Niños Anita el Bosque López se encuentra trabajando desde el inicio del nuevo ciclo escolar, es virtual. Dentro de la primera jornada de práctica, no fue posible obtener un buen diagnóstico del grupo en general, para detectar a los alumnos con barreras de aprendizaje, puesto que los padres o cuidadores muchas de las veces les brindaban las respuestas a los niños y niñas con el objetivo de que dieran una respuesta rápida y correcta, pero esto no les permitía realizar una reflexión ni análisis para cumplir el objetivo de favorecer el aprendizaje esperado trabajado en las clases a distancia, dependiendo de los campos de formación académico y áreas de desarrollo. 
Por otro lado, y enfocándonos en las clases presenciales, los problemas a los que se enfrenta la docencia son más recurrentes, pues de acuerdo a experiencias pasadas la falta de capacitación y la falta de adquisición de conocimientos y estrategias para saber cómo tratar a un niño con barreras de aprendizaje más severas como el autismo, han sido desafíos muy grandes de lograr. Se necesitó hacer una búsqueda de actividades y estrategias para llamar la atención del niño, para que permaneciera en el salón de clases, para evitar que agrediera a sus demás compañeros y para que favoreciera su desarrollo cognitivo y socioemocional. 
Finalmente, las problemáticas en las que la práctica docente se puede ver involucrada es a la diversidad de costumbres, actitudes, diferentes formas de pensar, etc. de los estudiantes, porque si bien es cierto, pasan una parte del día en las instituciones educativas, pero la mayor parte del tiempo están conviviendo con su familia y algunas veces los niños arraigan ideas que no son adecuadas de acuerdo a su edad, es por eso que el compromiso como educadoras es la formación de los niños y niñas en su tránsito por la educación preescolar. 
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