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Introducción	Comment by CCPB06: Agrega también los rasgos del perfil de ingreso y los de egreso del plan 2018 así creo muy importante las dimensiones del programa para ver como se han favorecido por que de aquí parten las competencias la genérica  como las profesionales 
Para este último proceso de la formación profesional, seleccioné el portafolio de evidencias que “reconstruye el proceso de aprendizaje del estudiante a partir de un conjunto de evidencias reflexionadas, analizadas, evaluadas y organizadas según la relevancia, pertinencia y representatividad respecto a las competencias profesionales, con la intención de dar cuenta del nivel de logro” (Dino-Morales & Tobón, 2017, pág. 76) como una de las modalidades de titulación propuestas por el plan de estudios 2018, mediante este valoré el nivel de logro alcanzado respecto a la competencia profesional, a través del análisis, la reflexión y la evaluación de evidencias de aprendizaje, elaboradas en los cursos.
Seleccioné esta modalidad para exponer de forma reflexiva y analítica el proceso de aprendizaje que llevé a cabo para el desarrollo de la competencia profesional, a través de la valoración y reconstrucción de un conjunto de evidencias significativas, que elaboré a lo largo de los semestres que componen la licenciatura de educación preescolar y que tuvieron gran impacto en la intervención docente durante las prácticas profesionales.
La competencia profesional elegida para evidenciar el logro que adquirí y fortalecí a lo largo del trayecto formativo es Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación establecida en el plan y programa de estudios (2018).
Decidí elegir esta competencia porque fue la que más impactó en las prácticas profesionales, esto debido a que propiciar la enseñanza del idioma inglés como segunda lengua en la educación preescolar con niños de estas edades tiene múltiples beneficios, debido a que la etapa de desarrollo en la que se encuentran, tiene como ventajas de tipo neurológico que su cerebro tiene una plasticidad y flexibilidad en el hemisferio izquierdo del lóbulo temporal en cargado de la audición, lenguaje y dicción, lo cual les facilita la asimilación y maduración de las habilidades metalingüísticas que forman parte de una de las inteligencias múltiples, más específicamente de la lingüístico – verbal, puesto que si se les inicia en el aprendizaje de este idioma desde su infancia, lo adquirirán como segunda lengua, que si lo hacen cuando sean mayores, pues más difícil les será aprenderlo, al diseñar y realizar una investigación documental en el ámbito educativo para dar a conocer la importancia que tiene la enseñanza del idioma inglés como segunda lengua, en niños de 3 a 5 años en el nivel de preescolar para el desarrollo óptimo de una de las inteligencias múltiples: lingüístico – verbal, y partir de esta para rescatar los fundamentos teórico – metodológicos de la enseñanza del idioma inglés en la educación preescolar y con base en ellos, diseñar una propuesta alternativa de trabajo en el aula.



Desarrollo, organización valoración de las evidencias de aprendizaje
Seleccioné el portafolio de evidencias como modalidad para el proceso de titulación, este consistió en la elección y organización de ciertas evidencias que representaron la trayectoria para la adquisición de las competencias profesionales establecidas en el perfil de egreso.
Elegí esta modalidad porque pretendo reflexionar y dar a conocer cómo fue el proceso de aprendizaje y favorecimiento de las competencias, a través de productos que tuvieron impacto y que dejaron en evidencia los primeros logros y aspectos que tuve que mejorar, puesto que, considero que la autoevaluación y reflexión que forman parte de “La evaluación formativa que se utiliza para monitorizar el progreso del aprendizaje, con la finalidad de   mejora” (Sánchez Mendiola & Martínez González, 2020) parte esencial en la formación como futura Licenciada en Educación Preescolar, la elección por el portafolio de evidencias permitió mostrar el crecimiento profesional de manera analítica en el transcurso de los cuatro años y de qué manera este proceso acompañó e influyó la intervención docente en el Jardín de niños. El propósito que establecí para este documento de titulación es: Rescatar los fundamentos teórico – metodológicos de la enseñanza del idioma inglés en la educación preescolar y con base en ellos, diseñar una propuesta alternativa de trabajo en el aula, que surge del diseño y realización de una investigación documental en el ámbito educativo para dar a conocer la importancia que tiene la enseñanza del idioma inglés como segunda lengua, en niños de 3 a 5 años en el nivel de preescolar para el desarrollo óptimo de una de las inteligencias múltiples: lingüístico – verbal.
El plan de estudios 2018 define siete competencias profesionales, estas expresan el rendimiento que debe presentar un futuro docente, se van desarrollando al relacionar conocimientos, habilidades, actitudes y valores indispensables para llevar a cabo esta profesión de acuerdo con la Secretaría de Educación Pública (SEP, 2018). La competencia profesional que seleccioné y de la cual pretendo demostrar su desarrollo a través de la formación académica, fue:  Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.

Decidí elegir esta competencia porque considero que tuvo gran impacto en las prácticas profesionales a lo largo de la carrera, propongo analizar en qué medida la adquisición de esta competencia favoreció la intervención docente. Esta competencia orienta el uso de medios tecnológicos y fuentes de información científica para la implementación de la enseñanza del idioma inglés en el nivel educativo de preescolar, para que los niños se inicien en la apropiación de este idioma, porque propicia grandes beneficios en su proceso de enseñanza – aprendizaje para el desarrollo integral de las inteligencias múltiples, más específicamente en la lingüístico-verbal, con un seguimiento adecuado a lo largo de toda su escolarización (Guillermo Ureña, 2014).  
El Jardín de niños que fue asignado para realizar las prácticas profesionales, lleva por nombre José Clemente Orozco, con clave: 05DJN0949L cuyo sostenimiento es federalizado, ubicado en la zona escolar 143, sector 14 en calle Catanzaro #663 colonia Adolfo López Mateos, código postal 25125 Saltillo, Coahuila, en un horario de 10 a 10:40 de la mañana en la modalidad virtual por medio de la plataforma Zoom en el grupo de 1A a cargo de la educadora titular Armida Jazmín Miranda García, esto debido que dicha institución educativa no fue parte de los jardines de niños piloto que desde mediados del ciclo escolar anterior y al inicio de este comenzaron sus labores presenciales en la modalidad híbrida para el regreso seguro, cuenta con una matrícula de 125 alumnos de los grupos de primero, segundo y dos de tercero en total, 9 docentes (cuatro Licenciadas en educación preescolar, tres Pedagogas en educación especial, y dos Licenciadas en educación física y educación artística), 1 directivo y 1 personal manual. 
La competencia seleccionada tiene dos unidades de desempeño:

· Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
· Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos.
· Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
En esta primera unidad de desempeño, personalmente, considero que se abordó y se dio un seguimiento a partir del diseño de un protocolo de investigación que se fue modificando y enriqueciendo con información meramente documental ante la contingencia sanitaria del Covid-19 como una limitante para la implementación de una propuesta de trabajo en el nivel de preescolar de una de las instituciones de práctica como un proyecto de innovación educativa centrado en la resolución de una de las deficiencias en común que se detectaron en las prácticas docentes dentro de los jardines de práctica a lo largo de la carrera y en este último año que no fue la excepción.
A partir de retomar y analizar algunos de los productos enfocados a implementar la enseñanza del inglés como segunda lengua, por medio, de la modalidad de titulación portafolio de evidencias que consiste en la elaboración de un documento como este en el ámbito de la profesión docente, donde el proceso de evaluación cumple un papel fundamental que implica tres formas: autoevaluación, coevaluación y heteroevaluación desarrolladas dentro de un proceso activo de interacción al plasmar los conocimientos y aprendizajes adquiridos en un producto integrador que es evaluado por un experto, representado por la valoración social que reciben los alumnos de sus compañeros, y por la autovaloración propia (Fernández Sotelo & Vanga Arévalo, 2015), con apoyo de rúbricas para la evaluación de la competencia establecida con anterioridad gracias a “las posibilidades que la rúbrica ofrece para orientar a los estudiantes hacia qué se espera de ellos, cómo hacer un buen trabajo, qué es lo más relevante y, por tanto, dónde hay que poner el énfasis” (Cano, 2015, pág. 269).

Selección de evidencias
Evidencia 1 link:
 https://docs.google.com/document/d/1cMaT17A-f4h5m0hg4B77Fvdnmyro0DV3/edit?usp=sharing&ouid=114809108859252474359&rtpof=true&sd=true
Evidencia 2 link:
https://docs.google.com/document/d/1NEsXnKGipoQSR323ZaMtGOFhJVL03GWh/edit?usp=sharing&ouid=114809108859252474359&rtpof=true&sd=true
Evidencia 3 link:
https://docs.google.com/document/d/1SdUiIFYAEdAk7Q-ExwtZkilbjVPZsBbL/edit?usp=sharing&ouid=114809108859252474359&rtpof=true&sd=true
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