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	Naturaleza de la ciencia
	descubrir la gravedad cuando le cayó una manzana en la cabeza y lo despertó de una siesta bajo un árbol. Pero fue él mismo quien alimentó la leyenda. Ya de anciano contó que al ver caer una manzana se dio cuenta de que la gravedad que atrae la fruta hacia el suelo es la misma fuerza que mantiene a la Luna girando alrededor de la Tierra. 

	Louis Pasteur fue un científico especializado en química y biología nacido en Francia en 1822. Entre sus descubrimientos más importantes están sus aportaciones al desarrollo de las vacunas o la invención del sistema de eliminación de los microorganismos en los alimentos que lleva su nombre: la pasteurización. 
	Charles Darwin era un naturalista británico que propuso la teoría de la evolución biológica por selección natural. 
Darwin definió la evolución como "descendencia con modificación", la idea de que las especies cambian a lo largo del tiempo da origen a nuevas especies y comparten un ancestro común. 
El mecanismo que Darwin propuso para la evolución es la selección natural. Debido a que los recursos son limitados en la naturaleza, los organismos con rasgos heredables que favorezcan la supervivencia y la reproducción tenderán a dejar una mayor descendencia que sus pares, lo que hace que la frecuencia de esas características aumente a lo largo de varias generaciones. 
La selección natural hace que las poblaciones se adapten o se vuelvan cada vez más adecuadas a su entorno con el paso del tiempo. La selección natural depende del medio ambiente y requiere que existan variaciones heredables en un grupo. 
 
	Albert Einstein (1879 – 1955) fue un físico teórico de origen alemán y uno de los científicos más relevantes del siglo XX. Desarrolló la teoría de la relatividad, que ha sido uno de los cimientos más importantes para el desarrollo de la física moderna. En 1921 obtuvo un Premio Nobel en física por haber descubierto la ley del efecto fotoeléctrico. El aporte de Einstein a la ciencia, y en particular a la física, lo convirtió en uno de los hombres más reconocidos de su época. 
El trabajo más popular que Einstein realizó fue el de la equivalencia entre energía y masa: E=mc2, una de las ecuaciones más reconocidas en el mundo. Llegó a esta fórmula en 1905, cuando vivía en Berna. Más tarde, en 1917, Einstein investigó las propiedades de la luz, en esos estudios halló las bases de su ley del efecto fotoeléctrico. Entonces aplicó su teoría general al modelo de la estructura de todo el universo. 


	Perspectiva
	 Fue el primero que logró explicar la Naturaleza con unas pocas ecuaciones matemáticas, y no sólo con palabras. 
 
 
 
	El futuro científico no destacó en esos primeros años por interesarse demasiado por las ciencias, sino que sus gustos se centraban más en las artes. 
Fue su padre, quien trabajaba como curtidor, el que lo obligó a matricularse en el Liceo de Besançon para completar la secundaria. Allí, Pasteur consiguió el bachillerato de letras en 1840 y el de ciencias 2 años después. 

	Darwin propuso que las especies cambian con el tiempo, que las especies nuevas provienen de especies preexistentes y que todas las especies comparten un ancestro común. En este modelo, cada especie tiene su propio conjunto de diferencias heredables (genéticas) en relación con su ancestro común, las cuales se han acumulado gradualmente durante periodos de tiempo muy largos. Eventos de ramificación repetidos, en los que las nuevas especies se desprenden de un ancestro común, producen un "árbol" de muchos niveles que une a todos los seres vivos. 
	Contario a lo que se piensa, Einstein era brillante en matemáticas y física desde muy joven, incluso alcanzando un nivel muy superior al de los muchachos de su edad. 
En 1895 decidió aplicar para la Escuela Politécnica Federal de Zúrich, no pudo ingresar a la misma, pero sus notas en física y matemática fueron tan buenas que se le recomendó culminar sus estudios secundarios en Arau, Suiza. 
Al año siguiente aprobó el examen con el que obtendría el certificado de secundaria. Luego, Einstein decidió inscribirse en una carrera de cuatro años en la Escuela Politécnica Federal de Zúrich en la que obtuvo un diploma como docente de de matemáticas y física. 
 

	Epistemología
	Newton el método inducción-deducción, equivale al análisis-síntesis.
el análisis consiste en hacer experimentos y observaciones y extraer de ellos por la inducción, conclusiones generales y no admitir objeciones contra las conclusiones, salvo las que provienen de experimentos o de otras verdades seguras.



	a él se le debe la técnica conocida como pasteurización. a través de experimentos refutó definitivamente la teoría de la generación espontánea y desarrolló la teoría germinal de las enfermedades infecciosas.
	analizó con detenimiento el comportamiento de los seres vivos, hizo comparaciones e incorpora datos que sustentaban, sin así pretenderlo, su gran teoría de la selección natural Asimismo toma en cuenta cada una de las evidencias que apoyan su teoría y valoró toda aquella información que pudiera contradecir la
	Einstein utilizó este método para elaborar la teoría de la relatividad. parte de una teoría que imagino, y dio por supuesto una serie de acción más o definiciones previas. al aplicar estas acciones aseguraba llegar a un resultado(leyes) que contradecían “el sentido común” pero que resultaron ser ciertos cuando en años posteriores fueron sometidos a experimentos diseñados para comprobar los
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	Convergencia



	El método de Newton es muy rápido y eficiente ya que la convergencia es de tipo cuadrático (el número de cifras significativas se duplica en cada iteración). Sin embargo, la convergencia depende en gran medida de la forma que adopta la función en las proximidades del punto de iteración. 
 
	
	El tema que trato se refiere también a la convergencia de la ciencia y de la literatura. En el marco del Año Internacional de la Astronomía, en un encuentro interdisciplinario que, en febrero de 2009, coordiné y tuvo lugar en Castellón mostré de qué manera Esteban Echeverría hacía funcionar el telescopio del as trinomio Herschel en la trama de su relato fantástico, Mefistófeles, escrito en agosto de 1833, el mismo año que Darwin llega a Argentina. Un científico, escritor e investigador, que también fue director del Zoológico de Buenos Aires, Eduardo Ladislao Holmberg (1852-1937), en su relato fantestico Dos partidos en lucha (1875) presenta un encuentro entre el presidente Domingo F. Sarmiento y Darwin, en el que el representante del Estado argentino manifiesta su acuerdo con la teoría de la evolución40. En la realidad, Sarmiento había dado discursos sobre la teoría de Darwin y puesto en práctica ciertos principios del transformacional ismo para la cría del ganado ovino 
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