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Titular  
Sonia Yvonne Garza Flores

Unidad de aprendizaje l: 
Formación, práctica, aprendizajes y desarrollo profesional

Competencias profesionales
• Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
• Aplica el plan y programa de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
• Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
• Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
• Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
• Colabora con la comunidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, en la toma de decisiones y en el desarrollo de alternativas de solución a problemáticas socioeducativas.

Alumnas: 
Alexa Carrizales Ramírez #2 
Mariana Guadalupe Gaona Montes #5
Alondra Rodríguez Martínez #16
Vannessa Jannette Solís Aldape #19 

 Grado:
 4°B 

Tema
Cuadro de evaluación







	LECTURAS



ASPECTOS A COMPARAR
	LA EVALUACIÓN AUTÉNTICA CENTRADA EN EL DESEMPEÑO: UNA ALTERNATIVA PARA EVALUAR EL APRENDIZAJE Y LA ENSEÑANZA
	LA EVALUACIÓN EDUCATIVA EN MÉXICO: EXPERIENCIAS, AVANCES Y DESAFÍOS
	EVALUANDO LA EVALUACIÓN DE LOS APRENDIZAJES
	LA EVALUACIÓN UN PROCESO DE DIÁLOGO COMPRENSIÓN Y MEJORA

	Autor
	       Frida Díaz Barriga Arceo
	Felipe Martínez Rizo
	Agustín Fernández Santos
	Miguel A. Santos Guerra

	Concepto de evaluación
	La evaluación auténtica se enfoca en el desempeño del aprendiz e incluye una diversidad de estrategias de instrucción-evaluación holistas, y rigurosas. Evalúa lo que los alumnos han logrado comprender, solucionar o que tienen relación con asuntos trascendentes tanto en lo personal como social. Busca un cambio en la cultura de la evaluación, centrada en instrumentos estáticos de lápiz y papel.
Además implica una autoevaluación por parte del alumno, pues la meta es la promoción explícita de sus capacidades de autorregulación y reflexión sobre su propio aprendizaje. 
	La evaluación no es solo es un producto exclusivo de la capacidad de los equipos encargados de realizarla: también son necesarias condiciones institucionales que garanticen la continuidad de los esfuerzos y la autonomía de los organismos evaluadores. Se requiere de un marco normativo adecuado y de un autocontrol por parte de las autoridades educativas
Es importante que cada proceso de diseño, implementación y análisis de evaluaciones esté abierto al escrutinio público y a la revisión por parte de especialistas no directamente vinculados a estos organismos. 
	La evaluación educativa se sitúa al centro de la acción pedagógica, se acentúa que su función es de orientación, motivación y regulación dentro del proceso de enseñanza-aprendizaje. 
La evaluación no es una actividad únicamente técnica, implica un proceso cargado de consecuencias     psicológicas, sociológicas, pedagógicas y políticas. Porque la evaluación no es una actividad neutra, nada en educación lo es, y menos la evaluación. En esta función fundamental del quehacer docente, se proyectan expectativas, enfoques, teorías, intereses, objetivos, etc. Puede verse como un fin en sí misma o como parte de un proceso, puede utilizarse para un sinfín de funciones: acreditación, comparación, mejorar los procesos, control, jerarquización, castigo, amenaza, comprobación, aprendizaje, emulación, clasificación, etc. 
	La evaluación educativa es un fenómeno enfocado en los alumnos llevando a cabo un control de los conocimientos que se van adquiriendo mediante diversas pruebas. 
La evaluación es una parte integrante de los proyectos, no algo añadido al final de los mismos como un complemento. Es sustancial al hecho de poner en marcha una experiencia. 

	Ideas relevantes de la lectura
(Con tus propias palabras)
	En la lectura se cuestiona la falta de congruencia que la evaluación puede llegar a tener con la enseñanza, ya que muchos docentes por carga de trabajo o falta de tiempo no evalúa de manera individual a todos los alumnos, dejando atrás muchos puntos relevantes del aprendizaje individual del alumno y asignándoles una misma calificación a todos. Lo que distingue a la evaluación auténtica de las demás, es que, esta se encarga de conocer las habilidades que el alumno destaca en una situación de la vida real, como al participar en una presentación artística.
Los instrumentos y estrategias que son utilizados para este tipo de evaluación sólo serán útiles cuando la experiencia educativa y la evaluación se conecten con la vida real.  
Algunos de los principios de la evaluación auténtica son que, se debe partir de aprendizajes complejos y retadores; elegir tareas auténticas; e incluir espacios donde los niños puedan reflexionar sobre lo que aprendieron. 
 
	- No sería posible evaluar sin disponer de un criterio sobre qué resultado es deseable o indeseable, suficiente o insuficiente, excelente o mediocre.
-La evaluación educativa se piensa principalmente como evaluación de aprendizajes.
La evaluación integral, hace necesario elaborar indicadores válidos y confiables de aspectos como los recursos disponibles en las escuelas; las capacidades, representaciones y prácticas pedagógicas de los maestros; las condiciones de vida de los alumnos; la gestión y el clima escolar.
-Las autoridades educativas requieren evaluaciones diagnósticas, con las cuales se hacen todas las rendiciones de cuentas en la sociedad educativa. 
-Es importante no hacer confusiones entre una evaluación de simplicidad y de precisión para su correcta interpretación.
-La superabundancia de información en la evaluación impide un análisis reflexivo de los resultados.
-Es importante consolidar correctamente los aprendizajes mediante las evaluaciones y tener cuidado en la medición de logros con ayuda de premios.
EVALUACIÓN EDUCATIVA EN MÉXICO DE 2002 A 2006: EL INEE.
-En el sexenio de Vicente Fox, apoyó la difusión de resultados y la rendición de cuentas.


	-La evaluación de los aprendizajes deberá trascender el aprendizaje de los estudiantes y tener en cuenta las actividades de enseñanza que realiza el docente. 
-Debe ser un proceso para y en el proceso enseñanza-aprendizaje. 
-La evaluación debe recoger información significativa sobre los resultados, pero también sobre los procesos. Asimismo debe ser integral al tomar en cuenta aspectos académicos y actitudinales. 
-El enfoque actual de la educación da relevancia al trabajo colaborativo, a las comunidades de aprendizaje, al trabajo en equipo, etc. 
-Existe una problemática ética respecto a la evaluación la cual Santos Guerra (1998) plasma como patologías de la evaluación, las cuales son: evaluar solamente resultados, conocimientos, aspectos observables, el empleo de instrumentos inadecuados, evaluar estereotipadamente, etc. 
-Los alumnos aprenden mucho más de lo que el profesor suele evaluar. No todo lo que se enseña debe convertirse automáticamente en objeto de evaluación, ni todo lo que se aprende es evaluable. 
-La evaluación de los aprendizajes debe incluir también el proceso de enseñanza, porque tradicionalmente la evaluación ha estado centrada casi exclusivamente en el proceso de aprendizaje de los alumnos y pocas veces se han evaluado aspectos relacionados con la actuación de los docentes.  
-La evaluación continua, formativa y formadora va orientando a los alumnos sobre qué decisiones estrategias adoptar para mejorar el aprendizaje y asumir la responsabilidad sobre los cambios a implementar. 
-La evaluación deberá ser justa, integral, continua, sistemática, participativa, valida y confiable.
Los resultados deben ser asumidos por todos los implicados en el proceso de enseñanza-aprendizaje, y las consecuencias deberán evidenciarse en todos. 
	-La evaluación produce diálogo, comprensión y mejora en los programas. 
-Para lograr llevar a cabo la evaluación son necesarios procesos de carácter comparativo.
-La evaluación también es un análisis y un fenómeno de rendición de cuentas. 
-La evaluación es impuesta por la autoridad.
-Es independiente, comprometida, cualitativa, práctica, democrática, procesal, participativa, colegiada y externa aunque de iniciativa interna.
-La evaluación como diálogo debe llevarse a cabo en ciertas condiciones, estas deben ser libres de opinión garantizando el anonimato. 

. 


	Instrumentos que propone para evaluar
	Los portafolios, las pautas de observación y/o autoevaluación de una ejecución, las pruebas situacionales, los registros observacionales y anecdóticos, los diarios de clase y las rúbricas o matrices de valoración
Por otro lado, los proyectos, el ABP y el análisis de casos constituyen una suerte de binomio enseñanza-evaluación auténtica centrada en el desempeño, 
	-Exámenes.
-Evaluación por medio de observación.
-Indicadores de evaluación educativos.  
	Estrategias evaluativas: listas de comprobación, diario del profesor, entrevistas, autoevaluación, heteroevaluación. 
Estudio de casos, resolución de problemas (ABP)
Elaboración de proyectos
Elaboración de ensayos
Portafolio  

	No menciona instrumentos. 
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