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Competencias
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
· Colabora con la comunidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, en la toma de decisiones y en el desarrollo de alternativas de solución a problemáticas socioeducativas.
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CUADRO COMPARATIVO DE EVALUACIÓN
	Lecturas 


Aspectos 
a comparar 
	La evaluación autentica centrada en el desempeño: una alternativa para evaluar el aprendizaje y la enseñanza 
	La evaluación educativa en México: experiencias, avances y desafíos 
	Evaluando la evaluación de los aprendizajes
	La evaluación un proceso de dialogo comprensión y mejora

	Autor
	Frida Díaz Barriga Arceo
	Felipe Martínez Rizo y Emilio Blanco 
	Miguel Santos Guerra
	Agustín Fernández Santos

	Concepto de evaluación 
	La evaluación autentica se centra en el desempeño e incluye una diversidad de estrategias. Destaca la importancia de aplicar una habilidad en el contexto de la vida real. 
	La evaluación abarca un conjunto de prácticas, conceptos y metodologías. La evaluación debe ser rigurosa en lo conceptual y lo metodológico, también son necesarias condiciones institucionales que garanticen la continuidad de los esfuerzos y la autonomía. 
	La evaluación educativa es un fenómeno habitualmente circunscrito al aula, referido a los alumnos y limitado al control de los conocimientos adquiridos a través de pruebas de diverso tipo
	La evaluación es una actividad que implica un proceso cargado de consecuencias psicológicas, sociológicas, pedagógicas y política. Puede verse como un fin en sí misma o como parte de un proceso. Está relacionada con aspectos técnicos y actitudinales por parte del profesor, pero también tiene que ver con implicaciones en la persona evaluada.

	Ideas relevantes de la lectura 
(Con tus propias palabras) 
	Al hablar de una evaluación que se centra en el desempeño, requiere que los estudiantes muestren las habilidades y conductas que poseen y adquieren. Busca hacer una evaluación de lo que se lleva a cabo, puesto que es una evaluación formativa resulta vital la práctica no solo la evaluación por parte del maestro, sino de una autoevaluación y coevaluación por parte de los alumnos, lo que les permite llevar un aprendizaje reflexivo y significativo.  
Al diseñar los instrumentos es importante poner énfasis en la exploración de los aprendizajes que se busca desarrollar, así como la selección de tareas significativas, brindando el apoyo que los alumnos requieran, igualmente rescata la relevancia de comunicar las instrucciones de manera clara y permitir la reflexión de aquellos aprendizajes que se lograron. 
	La lectura nos menciona que la evaluación, no es solo evaluar los aprendizajes de los alumnos, si no, que también es evaluar los programas de estudio de los alumnos, la formación docente, o el funcionamiento del sistema. Asimismo, es fundamental una evaluación sistemática de las políticas y programas educativos, en particular de su impacto. También se menciona que debemos de ser concretos a la hora de exponer los resultados de la evaluación, ya que, si se omite, se recabara mucha información y no se observará con atención cuales son las problemáticas que están enfrentando los alumnos ni los de la escuela.  
Asimismo, analiza los cambios que ha tenido la evaluación general en los últimos años y sobre como fueron aprendiendo a mejorar a base de ensayo y error. 
Finamente, nos habla sobre los inicios de la INEE y como es que influye en la educación 
	La calidad en el aprendizaje está ligada a la calidad de la evaluación y a su vez se presenta en dos procesos: formativo y a la experiencia vivida por el docente. Es por eso que muchos docentes imitan los modelos que vivieron durante su escolaridad.
Se le da un mayor énfasis a la enseñanza de aprendizajes que a la evaluación no tomándola como estrategia de aprendizaje sino como una forma de confirmar que tanto han aprendido los alumnos.
Uno de los aspectos más importantes y más olvidados es la ética nos enfocamos en cuestiones técnicas sobre como diseñar y elaborar instrumentos de evaluación dejando de lado el factor emocional.
En las escuelas se evalúa mucho y se cambia poco, si la evaluación tuviera como fin aprender evitaría la repetición de errores, si solo sirve para medir se repetirían los fallos.
El currículo deja en claro al profesorado que, como y cuando evaluar. El sistema presiona para que las instituciones dejen de lado mejor la calidad educativa y se centren en el mejoramiento de los resultados de la evaluación.
El educador no debe olvidar su compromiso no solo con el alumnado sino también con su familia, sistema escolar, colegas y con la sociedad.
En la evaluación hay que tomar en cuenta aquello que no es posible medir aquella información significativa sobre los procesos, la evaluación no debe limitarse solo a lo académico.
Se sostiene que la evaluación es el control mediante el cual se exponen los procesos además de ser el motor de cambio y mejora.
Sin educación de calidad no hay evaluación de calidad ya que una depende de la otra.
La calidad de la educación se encuentra unida a los aportes que haga para el cambio y la mejora de ahí la necesidad de implementar los cambios para la mejora de la educación.
Los nuevos enfoques en la evaluación proponen al estudiante como procesador activo de información.
El enfoque por competencias viene a revolucionar con los métodos tradicionales, la evaluación en si tiene una función reguladora del aprendizaje ya que depende de las decisiones que asuman los estudiantes para gestionar su aprendizaje.
Se ha impulsado un proceso de transformación en la educación en la que se compromete la calidad de la educación a través de un programa social.
Se han impartido capacitaciones a los docentes sobre cómo debe ser la gestión educativa tomando en cuenta los cambios que se quieren realizar en especial en temas como exclusividad y atención a la diversidad.
Surge la necesidad de capacitar a los docentes cuando se quiere llevar a cabo una transformación y no esperarse a implementarla sin antes conocer a profundidad acerca del tema
	La evaluación debe de tener ciertos principios para volverse ética, en primer lugar esta debe de beneficiar al estudiante, no debe dañarlo, debe de garantizar el acceso a la información, brindar las mismas oportunidades a todos, se debe de manejar con privacidad y en esta debe estar inmerso la rectitud y la incorruptibilidad. 
Los estudiantes deben de conocer qué, para qué y como se les va evaluar, también pueden participar en ella.
Una evaluación debe ser justa, integral, continua, sistemática, participativa, viable y confiable
La evaluación casi siempre se centra en el alumno, y generalmente cuando algo anda mal se dice que el alumno es perezoso entre otras cosas, sin embargo, no se debe de tomar solamente al alumno en cuenta, sino a todos los agentes educativos, y el docente debe tomar la evaluación como una reflexión y aprendizaje sobre la practica

	Instrumentos que propone para evaluar 
	Rubricas 
Son guías o escalas de evaluación donde se establecen niveles progresivos de dominio relativos al desempeño que una persona muestra respecto de un proceso determinado. Integran un amplio rango de criterios que cualifican de modo progresivo el tránsito de un desempeño incipiente o novato al grado del experto. 
	Informes 
Son documentos que nos externan las debilidades y las fortalezas de una institución, incluyendo a todos los actores, pero para que sea completo el análisis se debe hacer una construcción de indicadores, elaboración de pruebas, evaluación de recursos y procesos de las escuelas y proyectos internacionales.
	El enfoque cuantitativo y psicométrico derivados del
modelo conductista han orientado al uso de una serie de
instrumentos objetivos propios de la cultura del “test”.
Estos instrumentos, primordialmente de papel y lápiz, han
buscado identificar las respuestas finales de forma objetiva.
Para evaluar la resolución de problemas pueden aplicarse observaciones del profesor y registros sistemáticos (listas de comprobación, diario del profesor, entrevistas, etc.), pruebas de ejecución, autoevaluación y heteroevaluación, evaluación de informes (procesos, resultados, conclusiones, etc.), exposiciones orales, discusiones grupales, etc.
	Autoevaluación 
es un proceso de autocritica que genera unos hábitos enriquecedores de reflexión sobre la propia realidad
Este proceso genera en el docente una inevitable ansiedad, puesto que están en juego su autoestima y todas sus estrategias de enseñanza.
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