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Escuela Normal de Educación Preescolar 
Licenciatura en educación preescolar
Cuarto semestre

Innovación y trabajo docente

Alumna: Jazmin Azucena De la cruz Sánchez
Docente: Dolores Patricia Segovia Gómez  

TRABAJO: Cuaderno de notas cientificas
Competencias unidad II:
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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Aplica el plan y programa de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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	Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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	Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.



Saltillo, Coahuila de Zaragoza                      10 de noviembre de 2021 de 2021
NOTAS CIENTIFICAS
La revolución mexicana fue un conflicto armado que se dio entre 1910-1917, se inició como una lucha en contra de la perpetuación en el poder del general Porfirio Diaz, pero derivó en una guerra civil entre facciones que luchaban por la “auténtica revolución”.
Diferentes grupos que tenían como bandera derechos políticos y sociales se unieron por ese objetivo, pero luego llevaron a cabo una guerra de guerrillas a lo largo de una de las épocas más convulsas para México, que dejó más de un millón de muertos.
Pese a ser una cruenta de lucha por el poder, también tuvo frutos positivos.
La constitución de 1917 fue uno de ellos, pues fue pionera en el reconocimiento de los derechos sociales y laborales emanados del liberalismo francés a nivel mundial. En aquella época, la mayoría de los mexicanos vivía en condiciones muy precarias.
Aunque existían diversas causas económicas, políticas y sociales, esta lucha comenzó como un movimiento para derrocar el Porfirismo debido a que Díaz había gobernado el país durante casi 30 años, entre 1876 y 1911.
Por otro lado, los obreros exigían una legislación que les ofreciera un mínimo de protección contra el abuso de los empresarios, mientras que los campesinos querían de vuelta sus tierras y una vida sin precariedad.

¿Cómo se les dará a conocer a los niños?
A los niños se les dará a entender por medio de imágenes, además de que estas imágenes ellos tendrán que describir lo que ven en ella dándose una idea de que fue la revolución mexicana.
También por medio de decoraciones para el salón de clases, además de que se les explicaría de manera ligera lo que en si fue la revolución. Un conflicto por querer ser respetados y validos por su persona y sus actividades para sobrevivir.

REFERENCIAS
https://www.admagazine.com/cultura/revolucion-mexicana-historia-de-mexico-20201112-7676-articulos.html

https://www.bbc.com/mundo/noticias-america-latina-46245076 
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