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Psicolingüísticos
Tenemos 5 teóricos el primero de los teóricos es Skinner quien estuvo a partir de la década 1950, su enfoque es conductista su aprendizaje se produce por simples mecanismos de condicionamiento.
Skinner argumentó que los niños adquieren el lenguaje por medio de un proceso de adaptación a estímulos externos de corrección y repetición del adulto, en diferentes situaciones de comunicación.
El segundo fue Chomsky en la década de 1957 con el enfoque Innatista, introdujo un enfoque mentalista en la psicología, consideraba que los bebes no tienen preferencias lingüísticas y son capaces de aprender cualquier lengua.
Afirma que nacemos con una capacidad innata para hablar y que nuestro proceso adquisitivo se basa en aprender las estructuras del lenguaje y la gramática.
Chomsky decía que los niños reciben un lenguaje muy fragmentario e incompleto de los adultos y, sin embargo, forman con esos elementos unas reglas del lenguaje que son totalmente correctas.
El tercero es Piaget en el año de 1929 con el enfoque cognitivo, él decía que el l lenguaje, se genera en la acción y en muchos aspectos el desarrollo del pensamiento antecede al del leguaje. Igual que permitió abordar sus orígenes en relación con la actividad global del niño.
Según Piaget el lenguaje se da por medio de la función semiótica que a lo largo del desarrollo potenciara el poder del pensamiento.
El cuarto teórico es Vygotsky en la década de 1979 con el sociocultural, Vygotsky planteó la importancia del lenguaje escrito igual que decía que el lenguaje y el pensamiento tienen raíces diferentes y se desarrollan con relativa independencia.
Entiende la génesis del lenguaje a partir de su origen social en las prácticas intersubjetivas. A lo largo de su desarrollo el niño discrimina a la función intelectual de la comunicativa que te permiten una recursividad sobre su propia conciencia a través del habla interna.
Y por último tenemos a Brunner en el año 1975 con el enfoque pragmático Nos dice que los adultos que crean situaciones regulares que facilitan el aprendizaje del niño.
Los adultos, y en concreto la figura materna, presentan al niño un lenguaje simplificado, cuya dificultad va aumentando con la edad, es decir, que, en cierto modo, le enseñan el lenguaje. 
[bookmark: _GoBack]Brunner considera que desde el inicio somos sensibles a la interacción con otros, y de esta manera adquirimos el lenguaje.
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