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INTENCIÓN

	El transcurso del nivel preescolar es de suma importancia para el desarrollo cognitivo y social del niño. Durante esta etapa aprenden habilidades, destrezas, capacidades, actitudes y valores mediante una educación integral lo que favorece su participación en la sociedad. El plan Aprendizajes Clave para la educación integral (2018, pág. 156) menciona que el cursar una educación preescolar de calidad influye en su vida y en su desempeño, para tener efectos positivos en el desarrollo cognitivo, emocional y social. Por lo tanto, es importante hacer un alto y reflexionar acerca de cómo se está llevando a cabo la evaluación dentro de este nivel.
La práctica profesional es un aspecto importante en la formación docente, pues se empieza a movilizar los saberes, actitudes y conocimientos que se han adquirido durante la licenciatura y se pondrán en acción en mi desempeño profesional como licenciada en educación preescolar. Sin embargo, durante las distintas intervenciones realizadas en las prácticas es que se detectan áreas de oportunidad en la siguiente competencia junto con sus unidades marcadas por la Dirección General de Educación Superior para el Magisterio (DGESUM) en el perfil de egreso del plan 2018: 
· “Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.  
· Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo.
· Elabora propuestas para mejorar los resultados de su enseñanza y los aprendizajes de sus alumnos.” (DGESUM, 2018)
Debido a que en jornadas anteriores de práctica y observación se contaba con poco tiempo para identificar los procesos de aprendizaje, características, gustos de los alumnos, así como la manera de trabajar del docente. Es aquí donde las planeaciones realizadas carecen de sentido, porque no se planeaba a partir de una problemática e intereses de los alumnos y tampoco formaba parte para realizar actividades de acuerdo con lo que el niño necesita aprender o reforzar. 	Comment by user: Aquí se rompe la redacción	Comment by user: Cuál es el sentido o la finalidad de este párrafo?
La evaluación es un punto de suma importancia en cualquier nivel educativo, definido como “el proceso de identificar, obtener y propiciar información útil y descriptiva. Con el fin de servir de guía para la toma de decisiones, y solución de problemas.” (Stufflebeam y Shinkfield, 1987 pág. 183), es decir que permite identificar los conocimientos previos de cada alumno; sus habilidades, aptitudes, intereses los cuales son de suma importancia para trazar los objetivos y metas a lograr. Aunado a esto es una guía para la selección de estrategias, actividades y metodologías para que el alumno alcance un aprendizaje significativo que le proporcione las herramientas para la resolución de problemas en la vida.	Comment by user: Cuidado eso no indica la cita	Comment by user: En el nivel preescolar se plantea como objetivos y metas 
Es importante mencionar que hoy en día la sociedad ha estado en constante cambio debido a lo que se ha suscitado a partir del COVID-19 con el cual se tuvo un cambio diferente en el actuar diario, pues las escuelas fueron cerradas causando así que las nuevas tecnologías de la información y de la comunicación (TIC) sean de gran relevancia dentro de la educación y más en estos tiempos debido a que la pandemia aún sigue alrededor de nosotros y no se ha podido regresar a la normalidad a la que se tenía. 
Osorio Gómez (2010) citando a Duart quien menciona que hoy en día se planea y evalúa para trabajar de manera híbrida, es decir que se maneja clase presencial y virtual. Esto se va a conseguir modificando el diseño de planificación docente, así como la manera de evaluarlo y del aprendizaje de los cursos o asignaturas con las que se trabaja con las cuales se han venido realizando líneas de innovación en cuanto los recursos de aprendizaje y en los procesos de enseñanza - aprendizaje, para ampliar la diversidad de manifestaciones como las herramientas de trabajo docente y educativo, material didáctico, recursos informacionales, así como la evaluación.	Comment by user: Esta si es muy buena cita
Al reconocer mis áreas de fortaleza es que se decidió llevar a cabo el siguiente tema: La evaluación diagnostica para la mejora del aprendizaje en los niños preescolares. A causa de que el sistema educativo solicita que el futuro docente adquiera competencias en su formación que le permita transformar su rol docente frente a grupo y así contribuir en la formación de los alumnos y generar un cambio social. 
Es por esto necesario realizar un ejercicio reflexivo en base a las jornadas de prácticas que se llevaron a cabo a lo largo de la formación docente. 	Comment by user: Explicar más
Es de suma importancia resaltar que esta problemática se presentó al iniciar el ciclo escolar donde se realizó el proceso de evaluación diagnostica a los alumnos que asisten de manera presencial al Jardín de Niños, en donde surgieron dudas tales como: ¿de dónde partir? ¿Cómo realizar una evaluación diagnostica? ¿Qué parámetros se deben tomar para identificar el nivel de aprendizaje de los alumnos? ¿Cómo detectar a aquellos niños que se encuentran con rezago educativo a causa de la pausa en la que se vieron obligadas las instituciones debido a la pandemia COVID-19? 
Es importante hablar de las dificultades que se presentaron para la comunicación con los padres de familia en la modalidad virtual, debido a que la mayoría de ellos no manejaban las distintas plataformas de video llamada tales como Google Meet, Teams, Skype, entre otros, sino que se encuentran más familiarizados con las redes sociales como es Facebook y la plataforma Zoom ya que son la más sencilla de manejar y es a la que están más acostumbrados para trabajar, pues algunos de ellos no tienen un dispositivo electrónico que les permitiera conectarse así como una conexión de internet y usaban los datos móviles, mostrando otro obstáculo para que pudieran verse involucrados en las clases virtuales o enviaran las evidencias requeridas
Para facilitar el acceso a las clases virtuales se optó por trabajar en las plataformas las cuales los padres y alumnos están familiarizados, mencionadas con anterioridad (Zoom y Facebook). Y es aquí donde pude observar nuevamente la problemática para recolectar la información de los aprendizajes previos de los alumnos, pues se ha logrado poner una evaluación diagnostica como tal a cada alumno, y a inicios de ciclo escolar en el jardín de niños en que realizo las prácticas la valoración de los aprendizajes que tienen los alumnos se hizo de manera grupal, en las cuales algunos de los alumnos permanecían con la cámara apagada y simplemente no querían participar. 	Comment by user: Creo que aquí se escucha , como si estuvieras señalando las acciones y los resultados de las acciones, cuando apenas estamos en la definición del problema y la competencia profesional.
Debido a que la competencia profesional elegida para desarrollar este informe de prácticas ha sido poco favorecida durante mi formación académica, me comprometo a desarrollar mi aprendizaje autónomo y realizar investigaciones para poder aprender los elementos que forman una evaluación y a partir de ello realizar diversos elementos para ser puestos en un análisis de manera personal para poder ver los resultados obtenidos dentro de la práctica; de la misma manera, me comprometo a consultar en fuentes confiables que permitan sustentar  y  me permita comprender, analizar, aprender de la evaluación diagnóstica dentro del nivel preescolar y sobre todo poner en práctica los procesos de evaluación que permitan identificar el nivel alcanzado de los aprendizajes esperados en los alumnos que asisten de manera presencial y de manera virtual. 	Comment by user: Ampliar el análisis reflexivo, no se ha completado la idea, revisar la redacción de este párrafo.
Aunado a esto me comprometo a actuar de manera ética al llevar a cabo acciones y estrategias implementadas en el plan de acción, marcada dentro del cuadro de estrategias, a partir de los resultados reales obtenidos durante mi jornada de práctica intensiva. 
Por último, me comprometo a trabajar de manera analítica y reflexiva sobre las áreas de oportunidad que se sigan presentado, así como reforzar las fortalezas que me permitirá crecer y desenvolverme como futura licenciada en educación preescolar de manera pertinente 
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	Fecha	Comment by user: Revisar las estrategias y las acciones del plan de acción.
	Estrategias
	Acciones
	Recursos

	Agosto 2021
	[bookmark: _GoBack]Evaluación diagnostica y del contexto.


	Aplicación de instrumento de evaluación.
Analizar los resultados obtenidos del instrumento de evaluación.

	· Instrumento de evaluación.
· Entrevistas a padres de familia y alumnos.
· Diario de campo




	Septiembre 2021
	
Investigación



Planeaciones didácticas en base a las necesidades de los alumnos 
	Consulta sobre la modalidad hibrida.
Indagación en diversas fuentes de información.
Consulta en el plan de estudios Aprendizaje clave 2018

Diseño de actividades de acuerdo con las características y necesidades educativas de los alumnos.  
	· Computadora
· Internet
· Fuentes de información confiable. 

Diagnostico grupal
Plan y programa de preescolar Aprendizajes clave 2018

	Octubre- Noviembre
	
Analizar resultados obtenidos en la aplicación de situaciones didácticas

	Reflexión 
Investigación
Argumentación 
	Instrumentos de evaluación 
Fuentes de información confiable 


	Noviembre -Mayo 
	Diseño de nuevas estrategias

Información a los padres de familia.
	Implementar nuevas estrategias
Diseño de ámbitos de aprendizaje
Valorar contenido 
Reunión de padres de familia 
Periódico mura 
	Folletos
Material didáctico 
Plan aprendizajes clave
Instrumentos de evaluación 
Evaluación continua 
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