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El día de hoy 16 de noviembre del 2021, se comenzó con la situación didáctica de las tradiciones, la cual se llevó cabo de diferentes maneras, por ejemplo, se realizo un memorama para estimular y agilizar la memoria de los niños, lo cual funciono porque si encontraban los pares una vez que salían las dos imágenes en una ronda. 
Piaget nos habla de esquemas que guían la inteligencia. Los esquemas de piagetianos son procedimientos para asimilar experiencia y comprenderlas en su generalidad. Son las bases para la acomodación de nuevas experiencias. Distingue tres tipos de memoria: 
• Reconocimiento: va de la mano con la percepción, asimila el objeto a esquemas sensoriomotores. 
• Reconstrucción: proceso por el cual se reconstruye deliberadamente una acción particular en ausencia del modelo o la experiencia original. 
• Recuerdo (evocación): se logra mediante imágenes de memoria o palabras que sirven como representaciones del contenido evocado.
Además, se aplicó la construcción de palabras mediante sílabas, que se esperaba batallar un poco con este tema, pero los niños son inteligentes y están muy despiertos por lo que no hubo dificultad al tomar esto, lo que si se dificultó fue plasmarlo, más bien al momento de encontrar las letras escritas batallaban, pero después se escribieron en el pizarrón, y asi fue como ellos pudieron identificar las letras y formar las palabras. 
La enseñanza de la consciencia fonológica se enfoca en que los niños sepan manejar los fonemas en las sílabas y las palabras habladas. Enseñar consciencia fonológica mejora la lectura y contribuye a acrecentar la capacidad de deletrear. La conciencia fonológica debe ser parte de la enseñanza de la lectura en el aula y debe completarse con otros elementos más. Se refiere a la adquisición de la correspondencia letra-sonido y su uso en la lectura y el deletreo. Su objetivo es enseñar a comprender que las letras están unidas a un sonido (fonema) para formar esa correspondencia letra-sonido y patrones de deletreo y aplicar estos conocimientos a la lectura. El español y los idiomas mayas son transparentes, es decir que el aprendizaje del deletreo no es fundamental, contrario a otros idiomas como el inglés. 
Estas actividades fueron las mas relevantes del día porque se pensó que tendrían un nivel de dificultad alto y tal vez si se tuvo,, pero como se esperaba, los niños lo lograron y se sintieron muy bien al lograr realizarlo. 
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