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La jornada del lunes inicio dentro de las 8:30 am, pues se solicita al personal docente asistir 45 minutos antes que los alumnos el tiempo se destinó al acomodo de mobiliario y desinfección del espacio, posteriormente se agregó decoración y animación del tema a trabajar; los alumnos llegaron a las 9:15 por lo cual se recibió haciendo el filtro correspondiente por la estudiante normalista y docente titular; al recibir a los infantes se apreció un desanimo por lo cual se implementó una dinámica socioemocional proponiendo indicar su estado de ánimo y disposición para trabajar la mañana; los infantes salieron a su clase de educación física posteriormente ingresaron al aula a comer sus alimentos; al regreso del receso en punto de las 8:20 se inició con el campo de lenguaje y comunicación rescatando los saberes previos de la granja, cabe destacar que seguido a ello se brindó una breve explicación, siguiendo con el cronograma con el curso de Pensamiento y Matemático trabajando el conteo, clasificación e igualación de colecciones, por otro lado los tiempos no alcanzaron y se destinó a la realización de una máscara enfocada a artes. El clima fue favorable por lo cual se puede decir que fue una jornada exitosa, se aprovechó cada material plasmado y los alumnos manifestaron una buena conducta y participación.     
LUNES 22 DE NOVIEMBRE DEL 2021.
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Durante las participaciones una alumna se mostró tímida y con miedo, por lo cual se destinó a darle animo con el resto del grupo con el fin de generar mejor confianza.  
 Según Bustamante, (2015).  Indica que la labor docente es crear vínculos de confianza dentro del aula con el fin de mejorar el rendimiento y seguridad de los infantes.
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