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Currículum Clásico
Se trata del formato de currículum estándar, básicamente, el modelo que todos conocemos. Este formato de CV sintetiza con mucha claridad toda la información que el reclutador espera encontrar: datos de contacto, historial académico, experiencias laborales y en algunos casos, referencias y habilidades.
Currículum Creativo
Si vas a enviar tu candidatura para un empleo creativo, una de las opciones que se presentan es elegir un formato de currículum creativo.
La mayor ventaja del CV creativo es que resaltará fácilmente entre otros formatos de currículum. Siempre hay un elemento que resalta, que lo hace memorable, además de que las posibilidades de innovar son infinitas. Su aliado principal para destacar es el diseño, que no se debería parecer a otros formatos de CV que hayas visto antes.
Currículum infográfico
Una imagen vale más que mil palabras, y para ello, uno de los mejores formatos de CV es el infográfico. Este formato de cv usa siempre recursos visuales para transmitir los datos profesionales. 
Entra en la lista de formatos de CV con elementos creativos que no se apegan a una estructura única, por lo que si te interesa presentar algo para romper la rutina o tradición, esta es una opción muy interesante.
Currículum basado en habilidades
Entre los mejores formatos de CV podemos encontrar esta opción de currículum orientado a priorizar tus habilidades y competencias por encima de otras características.
Es ideal si aún te encuentras en un nivel profesional catalogado como “junior”, intentas encontrar tu primera o primeras experiencias en el mundo laboral o eres estudiante en busca de prácticas.
Currículum miniatura
El CV miniatura es un formato de CV que seguramente ya te estés haciendo una imagen de qué se trata.
Es un currículum extremadamente resumido que se entrega en un formato similar al de una tarjeta de presentación
Currículum en vídeo o videocurrículum
Escapa de los formatos de CV tradicionales y captura la atención del reclutador presentándote profesionalmente por medio de un video. La clave es hacerlo corto, sencillo y directo. Aquí tienes unos ejemplos de videocurrículum.

Currículum web
Que básicamente consiste en crear una página de presentación simple, con una fotografía profesional, una breve descripción biográfica sobre quién eres, a qué te dedicas, qué te llevó a ello y hacia dónde te diriges. Por último, tendrás que añadir un pequeño apartado de contacto.
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