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LA IMPORTANCIA DE LA DANZA EN EL DESARROLLO PSICOMOTOR DE LOS NIÑOS Y NIÑAS DE PREESCOLAR
[bookmark: _GoBack]Antecedentes
El lenguaje escrito en las sociedades avanzadas se considera una herramienta imprescindible para lograr una adecuada integración social y a las nuevas tecnologías, de acuerdo a esta investigación sobre la importancia de la danza o expresión preescolar en los niños y niñas de preescolar, considero que el lenguaje es parte de la expresión, tomando en cuenta que también es una forma de ser inclusivos con aquellas personas que no tienen la capacidad de comunicarse verbalmente; es por eso que el lenguaje escrito para las personas con discapacidad de la comunicación humana convierten este lenguaje en uno de los medios más  eficaces para recibir información y acceder a diversos conocimientos, pero esta discapacidad tiene dificultades en la comprensión del texto, de tener escaso vocabulario y dominio en las estructuras sintácticas. 
Las personas sordas tienen dificultades para acceder a la información a través de la vía auditiva, por lo tanto la investigación sobre las “La lengua escrita en el niño sordo y estrategias de la maestra”, Pertusa (2002) nos mencionan que los niños sordos cuando inician su proceso de apropiación de la lengua escrita donde la maestra mantiene el propio estilo del proceso de enseñanza-aprendizaje. Principalmente hay que conocer que el docente ejerce un papel central en el proceso de los alumnos para ajustarse a sus necesidades con sentido a la discapacidad auditiva, de buscar estrategias visogestuales con el uso de estímulos a través del canal visual vinculadas con recursos textuales o visuales o de demanda de atención de la maestra; el considerar los conocimientos previos de los alumnos sordos favorece un enfrentamiento al aprendizaje de la lengua escrita con intereses y con motivación, mediante actividades funcionales para los alumnos creando un aprendizaje significativo donde los alumnos que tienen esta discapacidad puedan hacer uso de la lengua escrita empleándola en situaciones reales y comunicativas. Un punto importante para la enseñanza-aprendizaje del lenguaje escrito son las diferentes y variadas tipologías textuales de las cuales los alumnos pueden expresar ideas, cuentos, vivencias a través del escrito. Torres nos menciona que hay que formar niños sordos que sean descubridores, curiosos, capaces de extraer información, lógicos, con capacidad de pensar, críticos, con capacidad de analizar, creativos, autónomos, socialmente integrados, expresivos, comunicativos, flexibles, con capacidad de adaptarse a situaciones nuevas, cooperativos y solidarios. 
Ante las dificultades que se observan en los alumnos sordos para acceder a la escritura son las estrategias que los docentes proponen mismas que no benefician al alumno a darle sentido a la escritura. Se podría decir que la cultura del sordo es una cultura basada en  lo visual por eso la docente debe orientar, mantener y redirigir la mirada para captar información. Una estrategia para el lenguaje escrito es la lengua de signos donde los niños tienen un nivel más elevado de escritura, siendo una forma natural y fácil de comunicarse, sin necesidad de crear situaciones de aprendizaje de lengua, sino con situaciones comunicativas, naturales y espontaneas con las personas que interactúa. El hacer uso de los recursos visuales en el aula es una gran medida del dominio de competencias que han adquirido en su contexto familiar y de ahí es la importancia de detectar la sordera para así ofrecer los recursos apropiados para dotar la lengua de signos, para permitirle dialogar sobre el mundo y poner en funcionamiento su lenguaje. Otra de las estrategias de la que hablan dentro de esta investigación es el recurrir a la reflexión metalingüística en situaciones para apropiarse de la escritura, donde los alumnos necesitan que la maestra sea su guía siendo una influencia educativa; es importante incorporar profesionales sordos en la educación de estos alumnos por dos motivos principales, uno es crear personas competentes con el lenguaje de signos y el segundo es porque representan modelos adultos para los niños siendo personas que pueden identificar y compartir valores sociales, culturales y personales. De acuerdo a las estrategias antes mencionadas estas son algunas que también se pueden implementar para la alfabetización de los alumnos sordos a través de la lengua de signos:
· Estrategias de interacción: Pretenden atribuir intención comunicativa a los gestos y miradas de los niños, intentando interpretar lo que expresa para contribuir a la construcción de significados.
· Actividades de estrategias directas, rutinas cotidianas, exploraciones en los talleres juego y aprendizaje o juegos dramáticos.
· Actividades de escritura donde conocen sus usos y funciones de la escritura como objeto social, conocer las principales convenciones de la escritura, su direccionalidad, horizontalidad, tipo de escritura, signos de escritura, reconocer palabras, letras y silabas.
En conclusión los alumnos sordos construyen su propio aprendizaje de forma activa pero con un proceso complejo y largo, necesitando de un docente que sea su guía logrando que el alumno sordo tenga autonomía para comunicarse. 
Esta investigación es un proyecto que García (2002) ha generado en el campo de computación que implementa un software que permite conocer y aprender el sistema de comunicación de personas sordas y mudas, el cual recibe el nombre de “Aplicación Gráfica mediante Java 3D para Aprendizaje y Comunicación con Sordos y Mudos”. La vía de comunicación será mediante el lenguaje sordo y mudo denominado Dactilológico el cual representa el alfabeto en forma manual. Siendo una herramienta para deletrear con el uso de las manos, comunicando su nombre propio, señas o mímicas exactas y el aprendizaje de reglas ortográficas. Permitiendo una interacción entre la computadora y el usuario, a través de imágenes generadas en línea (manos), donde la aplicación será capaz de deletrear dicha escritura en forma dactilológica. La implementación de esta herramienta gráfica se realizará utilizando las API de java por ser este lenguaje relativamente nuevo, ocupado en Internet y donde las API´s poseen un conjunto de paquetes que de bibliotecas que están generadas especialmente para implementar aplicaciones gráficas y que crean aplicaciones con escenas tridimensionales, y así acercarse a la realidad. De acuerdo a esta investigación nos menciona que la deficiencia auditiva no implica en el desarrollo de las capacidades motrices pero si con dificultades de equilibrio y coordinación, igualmente en la sordera es un proceso que se caracteriza por la pérdida de audición parcial o total que se adquiere en la infancia, la adolescencia o la vida adulta; dicha aplicación se realizó con el propósito donde los usuarios interactuaran con la misma para conocer y aprender el lenguaje Dactilológico (interpretación de palabras, frases y oraciones) permitiéndole utilidades como:
· Lograr la comunicación entre personas sordomudas y personas sin esta discapacidad.
· Hacer un masivo conocimiento de este lenguaje y la cantidad de personas que existen con esta discapacidad.
· Aprender a leer y escribir ocupando las reglas ortográficas.
· El lenguaje mímico para comunicarse.
· Aprender y adquirir habilidades de acuerdo al ritmo de aprendizaje.
Con esta aplicación se busca que las personas comprendan y entiendan lo que había escrito mediante imágenes generadas en línea; considero que esta estrategia es una forma innovadora de que las personas con la discapacidad de la comunicación humana puedan transmitir o expresar sus ideas, implementando el lenguaje mímico utilizando los gestos, nuestro cuerpo, manos y rostro.
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