Antecedentes
Previo a la realización de esta investigación se creía que la educación en casa y la educación en una institución educativa eran muy diferentes, no solo por el lugar en el que se impartían las clases, sino por las personas con las que los alumnos se relacionaba, los contenidos que se veía, el ritmo de aprendizaje que se generaba y la constancia de los alumnos ante este mismo, es por eso que se consideran las instituciones educativas un lugar específico donde los alumnos pueden libremente adquirir conocimientos y vivir de manera plena el proceso de enseñanza-aprendizaje. 
Serralta Martínez nos menciona que la escuela es de suma importancia para los niños ya que esta fortalece los vínculos afectivos con las personas y estimula la empatía. Contribuye al logro de la independencia y la autonomía infantil, así como a la formación de hábitos y rutinas. Fortalece la autoestima y estimula el autocontrol emocional y el asertividad en la resolución de conflictos, entre muchas otras cosas.
Además, podemos decir se conoce que la escuela es un lugar muy importante ya que esta ayuda a los niños a introducirse en la sociedad proporcionándoles habilidades sociales para que puedan convivir en medio de la diversidad y lograr la armonía. También, en la escuela se obtiene una mayor motivación debido a la rutina que se practica constantemente con diversas actividades, se esquiva la procrastinación y se evitan los problemas tecnológicos que pudieran presentarse a diferencia de las clases virtuales como lo son las fallas en la red, baja calidad en los dispositivos y otras fallas.
Consientes de todos los beneficios que encontramos en  el aprendizaje dentro de las aulas también nos encontramos con barreras en las clases presenciales es la disponibilidad limitada ya que existen horarios específicos para asistir a las instalaciones a diferencia de cuando se trabaja de manera virtual donde la mayoría de las veces se escoge un horario accesible para todos, los horarios fijos que no suelen ser flexibles, el costo de las calases presenciales suelen ser más elevados que los de una clase virtual y el tiempo que se pierde en el desplazo de un lugar predeterminado a la institución.
Por otro lado, no podemos considerar que las clases virtuales son una maravilla debido a que un artículo publicado por El Universal nos menciona que las clases en línea son un riesgo para los alumnos ya que a raíz de estas se ha visto un incremento en la deserción escolar y trabajo infantil, ya que cuando los niños no van a la escuela son más vulnerables a perder el aprendizaje y el acceso a la educación ya que no siempre se comprometen a ser constantes.
Simón Collado nos informa a través de su investigación que los padres de familia que se encuentran apoyando a sus hijos de manera virtual han sentido una gran presión en esta temporada ya que han asumido el rol del docente y del padre a la vez, esto ha provocado un cierto rechazo por algunas partes ya que los alumnos aun no se sienten listos para que sus padres entren a invadir también su espacio escolar, otras desventajas de las clases en línea son la facilidad de distracción, la falta de socialización con sus compañeros de clase y la dificultad de acceder a buenos equipos tecnológicos para poder tener una buena recepción de las clases, esto se debe a que estos servicios son costosos y no todos tienen las facultades económicas para suplir estos requerimientos.
No hay que descartar las ventajas de las clases en línea, una de estas es que los horarios suelen ser bastante accesibles, los espacios suelen ser lugares cómodos para el alumno y les permite ejercitar el uso de las tecnologías.
Para elaborar esta investigación tome en cuenta el método mixto con un mayor enfoque cualitativo el cual representan un conjunto de procesos sistemáticos, empíricos y críticos de investigación e implican la recolección y el análisis de datos cuantitativos y cualitativos, así como su integración y discusión conjunta, para realizar inferencias producto de toda la información recabada y lograr un mayor entendimiento del fenómeno bajo estudio, en los métodos mixtos se combinan al menos un componente cuantitativo y uno cualitativo en un mismo estudio o proyecto de investigación ,  también se tomó en cuenta la investigación acción el cual tiene como finalidad resolver problemas cotidianos para una transformación y mejora constante ya que parte de problemas prácticos que están vinculados con un entorno en específico.	Comment by Mafer Barrón: Falta fuente

Para poder enriquecer esta investigación hare mención sobre la actividad de la materia de educación inclusiva que implemente a los alumnos que se encontraban tomando clases de manera presencial y en línea, la cual fue diseñada con la finalidad de atender la diversidad dentro del aula, previamente realice una investigación donde pude encontrar información que es muy importante para mí investigación ya que hace mención sobre el que son los problemas de psicomotricidad, esto es cuando aún no se ha alcanzado un desarrollo o maduración completa de las habilidades motoras además dentro de este articulo podemos encontrar algunos de los síntomas que reflejan esta inmadurez como los problemas de reconocimiento en las partes del cuerpo, dificultad sobre la abstracción espacial, dificultad en la identificación de objetos, etc. Nos comenta también sobre algunos nombres de algunos otros problemas de psicomotricidad que surgen a partir de esta como lo son la debilidad motriz, inestabilidad motriz, aproxis, dispraxias, retraso de maduración, etc.  También nos expone como se pueden prevenir esto a través de terapias psicológicas e intervenciones inmediatas. Considero que es muy importante conocer más sobre la motricidad, sus problemas, causas y consecuencias para poder identificar estas situaciones dentro del aula de clases en esta y actuar de manera pertinente ya que muchas veces debido a nuestra desinformación sobre estos temas no sabemos como enfrentarlos, identificarlos y tratarlos, siendo esto necesario para ayudar a los alumnos.	Comment by Mafer Barrón: Falta autor

La actividad desarrollada fue con ayuda de materiales fáciles de manipular como pastas y hojas, utilice estos materiales ya que, según la investigación previa, ayudan a mejorar la motricidad fina, algunas actividades que favorecen esta destreza son la escritura y el dibujo, trazos geométricos, pintar con pincel, moldear con plastilina cortar, pegar y crear estructuras con bloques. Villegas, D. (2021, 16 junio). Esta actividad consistió en una hoja que contenía el numero 11 y el 20, estos números tenían un grueso suficiente para poder colocar dentro de la alguna decoración, los alumnos deberían de pintar con crayolas el interior de los números y posteriormente llenar el interior con pegamento blanco y pegar sopas de coditos, papel crepe o diamantina sin exceder los bordes del número.

Implemente una entrevista a los padres de familia del grupo de 3°A ubicado en el jardín de niños Valle de las Flores Saltillo Coahuila, y estadísticas sobre el problema para poder observar y conocer los contrastes que hay en la educación presencial y en línea para contrastar como esta influía en el aprendizaje de los alumnos. Diseñe esta entrevista en base a lo que yo considere pertinente para poder obtener la información que requería, sin embargo, me percate de que mi investigación no está del todo completa y que me hace falta complementarla elaborando nuevos instrumentos para aplicarlos no solo a los padres de familia, también a la educadora encargada de 3°A.
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