ANTECEDENTES 
Los resultados en otras investigaciones como lo son en la presente investigación ” desarrollo cognitivo en la etapa preescolar y escolar” donde el objetivo principal es como se ve el desarrollo tanto cognitivo como metacognitivo de los niños en educación preescolar, me parece una investigación muy completa donde se ve claramente como es el desarrollo intelectual del menor, en la presente investigación se observa que lo más importante en la vida del niño es que logre desarrollar habilidades, conocimientos, emociones donde él se conozca interiormente y exteriormente.
El objetivo del presente estudio fue explorar, conocer y describir las evidencias acerca de los procesos cognitivos en niños de etapa preescolar y escolar. Respecto a los resultados que se encontraron de las investigaciones se puede confirmar que los primeros años de vida son esenciales para el desarrollo de un niño tanto en las dimensiones físicas, motoras, emocionales, sociales y cognitivas.

El periodo prenatal y los primeros años de la infancia se consideran unas de las etapas más importantes en el desarrollo físico, psicológico y social de los seres humanos, en ellas se encuentran las bases madurativas y neurológicas, así como una infinidad de logros y cambios que son decisivos para el óptimo desarrollo (Garcia et al.,2018; Martins & Ramallo,2015)
La investigación se dio en el mismo grado donde se realiza la actual investigación, se realizado en el grado de 3er año de educación preescolar.
El presente estudio de revisión sistemática exploró los procesos cognitivos en niños de etapas preescolar y escolar. Los resultados indican que los componentes que se encuentran implícitos en el funcionamiento cognitivo juegan un papel crucial en cada una de las etapas escolares. En cuanto a los procesos cognitivos básicos, se encuentra que el grado tercero es una etapa predominante para los mecanismos atencionales y que alrededor de los 8 a 10 años, se logra una mejor significancia en los diferentes niveles de atención
La educación preescolar, siendo una de las primeras bases del aprendizaje para que el niño alcance una adecuada enseñanza y obtenga un buen rendimiento escolar, no ha tenido una priorización, actualmente no solo por que es una etapa donde mas se minimiza el aprendizaje sino por la actual contingencia que se vive en el país denominada COVID-19.
Sumado a lo anterior, se identifican otros factores que ponen en situación de riesgo el desarrollo integral del niño como la prematura, la malnutrición, la condición socioeconómica, el ambiente familiar, entre otras, que pueden tener una consecuencia negativa en el normal desarrollo éxito del niño, es muy importante el contexto tanto interno como externo.
A nivel mundial, el desarrollo de la primera infancia sigue siendo un desafío, especialmente en país en desarrollo, donde cerca de 200 millones de niños no alcanzan un óptimo desarrollo, debido a los bajos recursos económicos, que trae como consecuencia condiciones de pobreza, malnutrición y deficiencias en la salud que irrevocablemente tiene un impacto negativo en el desarrollo integral y por supuesto en la escolaridad, reflejado en el rendimiento académico o un aumento de deserción escolar.
En mi opinión siento que es un tema donde muy interesante para investigar donde nos demos cuenta de la realidad, donde observemos cuales estrategias se han implementado para que la contingencia no frene el desarrollo del alumno.
Este artículo concluye que el desarrollo cognitivo es la base fundamental en el proceso de aprendizaje y la escuela, que va a tener efectos negativos o positivos en años posteriores o en el éxito académico y profesional de cada persona.
La  importancia de estos con relación al tema planeado es que los niños en edad preescolar deben de dominar bien el tema de pensamiento matemático para así poder pasar a otro tema de interés de ellos, en el presente trabajo se observa que se debe de dominar el tema por completo de lo que se pretende hablar para así pasar a otro más complejo.
En otras presente investigación denominada “descripción del desarrollo cognitivo de los procesos matemáticos de los estudiantes desde el enfoque de Jean Piaget”
El autor de la investigación es Yumari Bello y se escribe desde la facultad de ciencias de la educación en la universidad de Carabobo en el estado de Carabobo, Venezuela.
El objetivo general de esta investigación fue analizar el desarrollo de los procesos matemáticos de los estudiantes bajo el enfoque de Jean Piaget (1977) en el tercer nivel de Educación Inicial del jardín de Infancia de la Unidad educativa Moral y Luces. 
Metodológicamente, fue un estudio descriptivo con diseño de campo no experimental, transeccional. La población estuvo conformada por 20 estudiantes. Dentro de la técnica de recolección de datos se empleó una prueba basada en una escala de desempeño, el cual fue validado por el juicio de experto. Y el estudio de confiabilidad se realizó a través de la técnica Alfa de Krombach, de cuyo resultado se obtuvo un índice 0,70, considerado como alta según Ruiz (2000). 
Del análisis de los datos se concluye que una conceptualización significativa sobre el desarrollo temprano de la matemática y de cómo se efectúa su aprendizaje en la escuela, mejora en el niño su rendimiento, enriquece sus herramientas de aprendizaje y sociales.
La importancia de las tres investigaciones es que, se investiga el mismo tema que es el desarrollo cognitivo del alumno, así como el pensamiento matemático, en la búsqueda de ese desarrollo integral superior y específicamente en lo que respecta a los procesos que conducen al aprendizaje de la matemática, es indispensable que el docente de Educación Inicial se familiarice con el proceso evolutivo del niño, desde la actividad sensorio motora y de operaciones concretas, hasta el pensamiento abstracto, para lograr así comprender las diversas operaciones que él va realizando y organizar situaciones de aprendizaje apropiadas para el nivel de desarrollo del niño, por tanto, es necesario la acción pedagógica que estimule la autodirección y la autoconstrucción del aprendizaje, comenzando por situaciones reales avanzando progresivamente hacia lo más abstracto, proceso que es promovido por el docente mediante la implementación de estrategias de aprendizaje que deberán estar plasmadas en la planificación a ser desarrolladas en todos los periodos de la jornada diaria, representando la herramienta de la cual dispone el educador para la toma de decisiones, y que tiene como propósito darle coherencia al conjunto de elementos que orientan el proceso educativo
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