Antecedentes
Las opiniones que tienen los docentes acerca de la educación a distancia son variadas, algunos coinciden en algunos puntos de vista, mientras otros consideran todo lo contrario a algunos de ellos, esto debido a que cada uno ha tenido una experiencia diferente en su forma de trabajo, teniendo una perspectiva distinta de esta modalidad. Se aplicó un cuestionario por Baptista, Almazán, Loeza, López y Cárdenas (2020), el cual fue especialmente diseñado para estudiar estos retos y desafíos de los docentes, este fue llamado Encuesta Nacional de Docentes ante el Covid-19 (END-Covid-19), y fue administrado en línea. Diseñada esta encuesta por los autores, fue distribuida por correo electrónico, enviando un mensaje a través de este invitándolos a participar en el estudio de manera voluntaria.
Esta encuesta se dirigió a una población de 12 021 docentes de educación básica del sistema público en los 32 estados del país. Para contestar la encuesta, el docente pulsó en un formulario de Google que registró y archivó las respuestas. En esta encuesta fueron de interés las actividades de gestión/comunicación y aquellas relacionadas con la enseñanza-aprendizaje, contó con preguntas tanto cerradas como abiertas, las respuestas de los docentes a las preguntas abiertas fueron post-codificadas y analizadas de acuerdo con la técnica del análisis de sentimientos. Realizar este análisis de manera cualitativa en los docentes encuestados, permitió obtener una comprensión de la intención y las emociones de los docentes ante la situación actual que se vive en la República mexicana por el Covid 19.
Dentro de los principales resultados en este estudio, se observó que los docentes diversifican su comunicación de acuerdo con el nivel educativo en el que laboran y con las figuras educativas con las que mantienen contacto. Especialmente se observa la importancia de los padres de familia en el seguimiento a las actividades escolares en los niveles de preescolar y primaria. Uno de los retos identificados se asocia con las diferencias geográfico-educativas, ya que existen contrastes que exponen la falta de acceso a tecnología en los hogares. Los docentes han sido creativos en sus estrategias didácticas con los recursos tradicionales que siempre han utilizado y un repertorio de herramientas digitales limitado por el acceso a Internet en casa. Se lee en los sentimientos de los docentes, que si bien ha sido difícil para todos, existen sentimientos positivos por el logro de dar continuidad al ciclo escolar. Pese a las condiciones que no son siempre las mejores, los docentes diversifican creativamente estrategias y recursos para comunicar los aprendizajes esperados. Este estudio reveló que la mayoría de los profesionales de la educación en México, con mayores o  menores esfuerzos, pudieron gestionar información, trabajar colaborativamente con sus pares, comunicarse con padres de familia y directores escolares, sin embargo, también quedó claro que aún deben fortalecer sus habilidades para la enseñanza a distancia. Asimismo, se consideró comenzar el modelo pedagógico a distancia y prepararse para esta modalidad que al realizarse este estudio se planteó sería parte del mundo donde viven los alumnos, y que hoy en día es una realidad. No se trata simplemente del aspecto tecnológico, sino de un modelo pedagógico con una visión clara sobre el tipo de docente y alumnos necesarios para llevar a cabo el aprendizaje a distancia. 
Finalmente, se concluyó comprobando que el sistema educativo no está realmente preparado para la educación a distancia; los alumnos tampoco tienen la suficiente autonomía y responsabilidad en su propio aprendizaje. Durante la pandemia, al menos los docentes han hecho lo que se puede, como una cuestión de supervivencia. Así como la pandemia transformó la higiene de la interacción social, también deberá generar cambios en la forma de enseñar y aprender de todas las figuras educativas. Se necesita a un alumno empoderado, que tome un rol más activo en su aprendizaje, que sea colaborador y constructor de conocimiento, que trabaje de manera independiente. Así también un docente que esté en continuo aprendizaje, un líder pedagógico capaz de recrear actividades centradas en los estudiantes, promotor de habilidades de pensamiento y ambientes de colaboración. Para ello se necesitará acompañar al docente en el proceso educativo desde la facilitación de recursos digitales y no digitales, y la construcción de planeaciones curriculares pertinentes a los contextos socioeducativos, con capacitación continua para guiar el aprendizaje dentro y fuera de la escuela, donde los padres de familia sean corresponsables de dar continuidad a las actividades promovidas por los profesores. Todos estos aspectos quedaron de manifiesto en el presente análisis. 
Al hablar de la construcción de planeaciones curriculares pertinentes a los contextos socioeducativos, se pone de manifiesto el realizar los ajustes razonables a esas planeaciones, y si bien, es complejo realizarlo bajo el conocimiento de que todos los alumnos aprenden de manera distinta, resulta aún más cuando en el aula se presentan casos de estudiantes con algún tipo de barrera de aprendizaje, lo cual representa un reto más para los docentes, el cual tal vez no se toma mucho en cuenta. Resulta imprescindible incluir a todos los alumnos en el proceso de aprendizaje sin importar cual o cuales sean sus condiciones, es entonces que la solución a esto es generar un aula inclusiva. Se debe enfatizar en el derecho a una educación inclusiva, equitativa y de calidad que rompa con el estudiante promedio, que no deje a  nadie en los márgenes y que desarrolle siempre los talentos de todo el estudiantado, a eliminar la brecha digital que dificulta el acceso al conocimiento y la participación, promover un desarrollo profesional docente que oriente la formación del profesorado hacia la adquisición de nuevas competencias y habilidades blandas para el liderazgo y la ética y sobre todo el respeto a la diversidad del estudiantado. En el ámbito escolar, la discapacidad se debe compensar, limitar o reducir con la ayuda de las adaptaciones curriculares, que se adaptan a las necesidades educativas, las características y valoraciones previas del alumno (Parra y Infante, 2009).
La inclusión favorece el desarrollo de los niños con discapacidad y también del resto del grupo. En particular, promueve actitudes de respeto y tolerancia que deben privar en la sociedad. Por eso, los docentes deben fomentar la inclusión, ya que se necesita una nueva conciencia en torno a la educación especial y la educación de los alumnos con alguna discapacidad. Con el propósito de ofrecer al instructor las herramientas precisas para atender a los alumnos que tengan barreras para su aprendizaje, por las condiciones sociales y culturales que prevalezcan en la comunidad, la Secretaría de Educación Pública elaboró cuatro guías didácticas para la inclusión en educación inicial y básica, estas fueron diseñadas por Contreras (2010) Las guías contienen información para identificar las discapacidades visual, auditiva, motriz o intelectual, lo mismo que estrategias y orientaciones para elaborar material de apoyo y asesorar a los padres de familia.
En esta guía se presentan desde el concepto de educación inclusiva, y de cada una de las discapacidades antes mencionadas. En este trabajó se abordará lo relacionado a la discapacidad visual, pues como se mencionó, resulta un reto poder implementar estrategias de trabajo en casos de niños con necesidades especiales. A pesar de que en la jornada de prácticas no se trabajó con algún alumno que presentara esta discapacidad visual, se implementó una actividad a sabiendas de que en algún momento puede presentarse esta necesidad en prácticas posteriores. 
En el caso de la discapacidad visual, el paso previo a una adaptación curricular es considerar un conjunto de factores que pueden incidir positiva o negativamente en la inclusión del alumno con discapacidad visual. Estos factores son: la oferta curricular, la organización escolar, las estrategias de enseñanza aprendizaje en el aula, las expectativas de los profesores, las relaciones con la familia y los sistemas de participación que se establecen entre los miembros de la comunidad educativa (Aguilera Cano, Castaño Blázquez y Pérez Ballesta, s.f.).
Se ponen de manifiesto que las mejores estrategias para implementar en el caso de estos alumnos son: 
· El juego simbólico, es decir, la manera en la que el niño juega con objetos imaginarios y a los que les da un significado real (por ejemplo, un palo puede ser un avión, una caja simular un coche y un rebozo enrollado simular una muñeca.
· La imitación, que le permite copiar las acciones del adulto.
· La imagen mental, que es la representación del objeto que el niño tiene en su mente y que le facilita recordarlo aunque desaparezca de su vista.
Se presentan además en esta guía, unas tablas con actividades, que contienen el objetivo y la descripción de la actividad con las adecuaciones que el docente debe realizar para los alumnos con esta discapacidad, y también el material didáctico que se sugiere. Las adecuaciones a las actividades tienen que efectuarse de forma individual, tomando en cuenta las características específicas de cada alumno. El alumno con discapacidad visual debe ser incluido en todas las actividades planeadas para el grupo. Sólo tiene que ponerse mayor énfasis en animar su participación, alentar sus logros y adaptar la actividad si muestra dificultades o se aísla. En este caso, podrían acercársele objetos para que los vea más cerca o los toque. Si se trata de una actividad que implique desplazamiento, conviene ubicar cerca a un compañero del que pueda tomarse del hombro para correr o caminar o bien colocar algún papel u objeto grande de color llamativo en el lugar al que tiene que dirigirse. Lo importante es que se sienta aceptado, integrado y reconocido.
Entre las actividades que más se destacan son el jugar sin ver, es decir, actividades donde el alumno palpa los objetos con sus manos, los manipula y con esto reconoce de que se trata, sin duda la manipulación en el caso de esta discapacidad ayuda en gran manera a identificar diferentes objetos, pues las manos vienen a fungir como los ojos, ya que a través de ellas se reconocen las cosas.
Por lo que como se plantea, generar actividades pertinentes, motivadoras y enriquecedoras para niños con necesidad educativa visual es algo complejo, y solo se podría realizar al crear actividades inclusivas o bien, realizando adecuaciones o también llamados ajustes pertinentes a las secuencias didácticas, sin olvidar que las adaptaciones curriculares son desarrolladas de forma individual, siguiendo la evaluación optométrica y valoraciones psicopedagógicas realizadas al alumno previamente.
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	Introducción
	Describe el planteamiento del problema, situándolo en un contexto real y delimita el objeto de estudio.
Presenta los argumentos por los cuáles se va a realizar la investigación (el por qué y para qué estudiar ese problema).
Especifica la importancia del problema, la relevancia social (quiénes se ven afectados) y la utilidad de la investigación (quiénes se benefician con su realización).
Se describen de manera detallada el objetivo general y los específicos: 
El objetivo general especifica lo que se quiere lograr con la investigación (está redactado en infinitivo).
Los objetivos específicos representan una secuencia lógica del objetivo general (son claros, coherentes y factibles).
	Se describe el planteamiento del problema en un contexto real, pero no está delimitado.
Presenta los argumentos por los cuáles se va a realizar la investigación (el por qué y para qué estudiar ese problema).
Se mencionan el objetivo general y los específicos.
El objetivo general especifica lo que se quiere lograr con la investigación (está redactado en infinitivo).
Los objetivos específicos     no representan una secuencia lógica del objetivo general (no son claros, coherentes y factibles).

	Se menciona donde se realizará la investigación, pero el planteamiento del problema no es claro.

Se explica de manera muy general las razones por las que se realizará la investigación.

Se mencionan el objetivo general, pero no contiene objetivos específicos.
La hipótesis no es clara ni precisa.
	Se menciona el planteamiento del problema, pero no está situado en una realidad, No está delimitado

Solo menciona el por qué se va a realizar la investigación.

El objetivo general y la hipótesis no tienen relación directa con el problema de investigación.
	No se identifica el planteamiento del problema.

Se omite la explicación de las razones por las que se hará la investigación.

No se especifican los objetivos e hipótesis.

	Antecedentes del tema
	Hace una revisión de investigaciones previas del tema de investigación, en fuentes confiables, escribe más de 2 citas bibliográficas.
	Hace una revisión de investigaciones previas del tema de investigación, en fuentes confiables, escribe 2 cita bibliográficas.
	Hace una revisión de investigaciones previas del tema de investigación, en fuentes confiables, escribe sólo 1 cita bibliográfica.
	Se incluyen antecedentes del tema, No incluye citas bibliográficas.
	No incluye antecedentes del tema.

	Marco teórico
	Cuenta con las bases teóricas compuestas por todos aquellos temas que están relacionados con la investigación. Se obtiene de diversas fuentes confiables como revistas científicas, libros, tesis, etc. Escribe reflexiones propias de la información consultada.
Escribe al menos 4 citas bibliográficas.
	Cuenta con las bases teóricas compuestas por todos aquellos temas que están relacionados con la investigación. Se obtiene de diversas fuentes confiables como revistas científicas, libros, tesis, etc. Escribe reflexiones propias de la información consultada, pero no son suficientes.
Escribe 3 citas bibliográficas.
	Cuenta con la información de tema obtenida de diversas fuentes confiables como: revistas científicas, libros, tesis, etc. Que fundamentan o guían la investigación. No escribe reflexiones propias de la información consultada.
Escribe 2 citas bibliográficas.
	Se escriben bases teóricas de temas que están relacionados con la investigación. No se obtiene de fuentes confiables como revistas científicas, libros, tesis, etc. No escribe reflexiones propias de la información consultada.
Escribe 1 cita bibliográfica.
	No incluye marco teórico

	Metodología
	Describe con claridad los sujetos, el enfoque o diseño de la investigación, los métodos y técnicas de recogida de información. Describe cómo va a realizar el análisis de datos.
Sustenta cada uno de los métodos y /o técnicas seleccionadas (escribe las citas bibliográficas de cada técnica a emplear).
	Describe con claridad los sujetos, el enfoque o diseño de la investigación, los métodos y técnicas de recogida de información. Describe cómo va a realizar el análisis de datos.
No sustenta cada uno de los métodos y /o técnicas seleccionadas (escribe las citas bibliográficas de cada técnica a emplear).
	No se describe con claridad los sujetos, el enfoque o diseño de la investigación, los métodos y técnicas de recogida de información. No describe cómo va a realizar el análisis de datos.
No escribe todas las citas bibliográficas de cada técnica a emplear.
	Menciona el diseño metodológico, pero no lo sustenta (no escribe la cita bibliográfica).
	No describe el diseño metodológico y /o la selección de métodos no   son apropiados.

	Resultados
	Presenta los datos obtenidos con la aplicación de instrumentos, de manera organizada en tablas y gráficas, de tal manera que faciliten su análisis. Realiza una interpretación de los datos obtenidos. Las tablas y/o gráficas están debidamente identificas.
	Presenta los datos obtenidos con la aplicación de instrumentos, de manera organizada en tablas y gráficas, de tal manera que faciliten su análisis. Las tablas y/o gráficas están debidamente identificas.
	Presenta los datos obtenidos con la aplicación de instrumentos, de manera organizada en tablas y gráficas, de tal manera que faciliten su análisis. Realiza una interpretación de los datos obtenidos. Las tablas y/o gráficas no están debidamente identificas.
	No presenta los datos obtenidos con la aplicación de instrumentos, de manera organizada en tablas y gráficas, de tal manera que faciliten su análisis. No realiza una interpretación de los datos obtenidos. Y las tablas y/o gráficas no están debidamente identificas.
	El informe no presenta resultados

	Análisis de Resultados
	Se realiza un análisis de los resultados, de acuerdo al tipo de estudio: cualitativo, cuantitativo o mixto.  
El análisis de los resultados, responde correctamente a las preguntas planteadas en el problema. 
Tiene sustento teórico-práctico. Tiene al menos 3 citas bibliográficas. 
Genera de manera escrita la práctica de innovación docente relacionando las competencias adquiridas durante el curso.
Inter – valora la gestión pedagógica de la situación didáctica inclusiva argumentando el inicio, desarrollo y cierre.
	El análisis estadístico responde de manera parcial a las preguntas planteadas en el problema. 
Tiene sustento teórico-práctico Tiene 2 citas bibliográficas. 
Analizar de manera escrita la práctica de innovación docente relacionando las competencias adquiridas durante el curso.
Analiza la gestión pedagógica de la situación didáctica inclusiva describiendo el inicio, desarrollo y cierre.
	El análisis estadístico presenta limitaciones para responder las preguntas planteadas en el problema. 
Tiene sustento teórico-práctico. Tiene 1 cita bibliográfica. 
Informar de manera escrita la práctica de innovación docente relacionando las competencias adquiridas durante el curso.
Menciona la gestión pedagógica de la situación didáctica inclusiva sin argumentar el inicio, desarrollo y cierre.

	El análisis estadístico presenta limitaciones para responder las preguntas planteadas en el problema. 
No tiene sustento teórico-práctico. 
Escribe la práctica de innovación docente relacionando las competencias adquiridas durante el curso.
Identifica la gestión pedagógica de la situación didáctica inclusiva sin argumentar el inicio, desarrollo y cierre.

	El informe no presenta un análisis de resultados
Enuncia la práctica de innovación docente
Nombra el inicio, desarrollo y cierre.

	CONCLUSIONES
	Las conclusiones surgen del análisis de resultados. 
Se menciona el aporte que hace su investigación en la solución del problema planteado al inicio del estudio. Plantea recomendaciones en función de los resultados obtenidos. 
Transversaliza los conocimientos disciplinarios, didácticos y científico-tecnológicos adquiridos en el transcurso del semestre, para que de esta manera sus prácticas profesionales les permitan analizar contextos, situaciones socio educativas e identificarlas y tratar de dar solución a las problemáticas que se presentan durante el desempeño docente considerando los planes y programas vigentes.
Intervalora si se realizó una situación didáctica inclusiva o una situación didáctica con adecuación curricular, según sea el caso.
	Las conclusiones surgen del análisis de resultados. 
Se menciona el aporte que hace su investigación en la solución del problema planteado al inicio del estudio. No plantea recomendaciones en función de los resultados obtenidos.
Articula los conocimientos disciplinarios, didácticos y científico-tecnológicos adquiridos en el transcurso del semestre, para que de esta manera sus prácticas profesionales les permitan analizar contextos, situaciones socio educativas e identificarlas y tratar de dar solución a las problemáticas que se presentan durante el desempeño docente considerando los planes y programas vigentes.
 Analiza si se realizó una situación didáctica inclusiva o una situación didáctica con adecuación curricular, según sea el caso.
	Las conclusiones surgen del análisis de resultados. 
No se menciona el aporte que hace su investigación en la solución del problema planteado al inicio del estudio. 
No Plantea recomendaciones en función de los resultados obtenidos.
Compara los conocimientos disciplinarios, didácticos y científico-tecnológicos adquiridos en el transcurso del semestre, para que sus prácticas profesionales les permitan analizar contextos, situaciones socio educativas e identificarlas y tratar de dar solución a las problemáticas.
Comenta si se realizó una situación didáctica inclusiva o una situación didáctica con adecuación curricular, según sea el caso.
	Las conclusiones son muy breves no surgen del análisis de resultados. 
No se menciona el aporte que hace su investigación en la solución del problema planteado al inicio del estudio. No Plantea recomendaciones en función de los resultados obtenidos.
 Reconoce los conocimientos disciplinarios, didácticos y científico-tecnológicos adquiridos en el transcurso del semestre, para que sus prácticas profesionales les permitan analizar contextos, situaciones socio educativas e identificarlas y tratar de dar solución a las problemáticas.
Registra si se realizó una situación didáctica inclusiva o una situación didáctica con adecuación curricular.
	El informe no contiene conclusiones

No lo presenta

No lo presenta

	Ortografía y redacción
	El escrito denota el uso correcto de reglas ortográficas y expresa ideas completas y coherentes. 
No tiene errores ortográficos ni errores gramaticales.
	Tiene de 1 a 3 faltas de ortografía y/o errores gramaticales. Expresa ideas completas y coherentes. 

	Tiene de 4 a 5 faltas de ortografía y/o errores gramaticales. Expresa ideas claras y coherentes. 

	Tiene de 6 faltas de ortografía y/o errores gramaticales. Las ideas no son claras ni coherentes
	El informe presenta más de 7 errores ortográficos y uso inadecuado de los signos de puntuación. Las ideas no son claras ni coherentes
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