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	ELEMENTOS ORIENTADORES
	¿QUÉ SE RECOMIENDA?
	¿QUÉ DISCIPLINAS Y/O NOCIÓN TEÓRICA PUEDEN FUNDAMENTAR ESTA ORIENTACIÓN?

	Modalidades de trabajo
Mirta Castedo
	Proyectos
Es un trabajo a lo largo del tiempo. Se lleva a cabo en numerosas sesiones, elaboradas cada vez con mayor precisión y no intercambiables. Según el tipo de texto trabajado y según las disponibilidades y las urgencias de las clases, estas sesiones pueden realizarse en dos días o en una semana o, al contrario, extenderse a lo largo del mes, de un trimestre o incluso durante todo el año. 
Es una macro situación de enseñanza en el transcurso de la cual el docente organiza y plantea situaciones de clase que permitirán a los niños aproximarse a un tipo textual para apropiarse de sus características constitutivas. 

Fases o pasos del proyecto

Primera fase. Abordaje global del texto a producir. 
Se plantean situaciones en las cuales los niños leen, escuchan, dictan, escriben, critican y corrigen el texto como totalidad. El estudio de realidades referenciales. Incluye una exhaustiva lectura de modelos que buscan generar conciencia sobre las restricciones que caracterizan cada tipo textual. Se realizan situaciones de críticas y correcciones entre pares. Concluye con todas las variaciones que el tipo de texto, el grupo de niños, y el contexto pueden provocar. 
Segunda fase. 
En esta fase se hace la selección de problemas no resueltos. Se dan relecturas del mismo texto y de los modelos. Pueden desarrollarse un segundo momento que se denomina “situaciones ad-hoc para resolver problemas relativos a contenidos lingüísticos recortados”.
Tercera fase. Intermedia. 
Identificación de contenidos lingüísticos a trabajar. 
Se plantea el problema, la solución se hace en equipo, y al final se hace una confrontación y solución colectiva. 
Todas estas fases son alternativas de desarrollos de proyectos que se combinan de diversas formas de acuerdo con los niños, el tipo de texto, ciertas circunstancias institucionales. 

Situación didáctica
Situación de aprendizaje diseñada estratégicamente para potenciar el desarrollo de ciertos conocimientos, habilidades y actitudes; creada de manera consciente por un mediador para acompañar cierto proceso de desarrollo. 
Las teorías didácticas dan respuesta a la mayoría de los problemas de la práctica educativa. 
	Teorías lingüísticas
Sociolingüísticas y Pragmática porque la elaboración de proyectos implica pensar y analizar situaciones comunicativas, emisores, destinatarios de los mensajes que se producen intenciones comunicativas, adecuación del lenguaje al contexto y características de los participantes. 
Lingüística textual
Por los tipos de texto que se producen, sus características, funciones y soportes de circulación. 
Teorías psicolingüísticas
Teoría sociocultural y pragmática porque implica una modalidad para recrear contextos lingüísticamente significativos. 




































































Teorías lingüísticas
Aquí se presenta más la teoría de la pragmática, porque de esta manera se van a poner actividades relacionadas con los niños  y las circunstancias de la comunicación.
Teorías psicolingüísticas 
Considero que se presenta la teoría socio-cultural de Vygotsky, porque como lo propone él, hacen andamios con los problemas que se le presentaron, de esa forma poder llegar a una solución más eficaz.

	Intervención del profesor 
	Mirta Castedo
El docente identifica la escritura del diálogo en la narración como una dificultad del grupo. 
El docente propone un proyecto y logra compartir con los niños una finalidad consciente para todos, planifica las situaciones para lograrlo. 
Plantea situaciones y atiende los problemas que los niños no pueden resolver por sí solos al escribir cada tipo de texto. 
Solicitar a los niños que resuelvan la tarea en equipos, con escasa participación del docente. 
Discutir las distintas opiniones y estrategias y se acuerda sobre la o las mejores maneras de resolver la situación. 
El docente analiza el texto reescrito en la primera fase y considera que se puede pasar a la edición. 
Otras plantean nuevos problemas para un abordaje global o desarrolla situaciones ad-hoc. 
	Teorías lingüísticas: 
Aquí aplica más la lingüística del texto, porque los maestros estudiarán el texto que los niños le van a presentar. Además, de observar y distinguir entre un conjunto de oraciones y otro. 
Teorías psicolingüísticas: 
Pragmática porque el maestro investiga como los niños usan el lenguaje de manera eficaz para comunicarse, aunque sus emisiones no logren la pericia de un hablante experto. 

	Organización de la clase
	Los niños trabajan en equipos buscando semejanzas y diferencias entre los varios tipos de textos. 
Se discuten los acuerdos y desacuerdos de todos los equipos y se redactan conclusiones colectivas que los niños iban dictando a la docente. 
Los niños pueden leer solos o escuchar la lectura de pares o del docente, pueden tomar notas y sistematizar las características halladas. 
	Teorías lingüísticas: 
En mi opinión, se basa en la teoría de la sociología del lenguaje, porque el docente para formar los equipos tiene que estudiar y observar las relaciones que tienen los niños entre sí socialmente. 
Teorías:
La teoría pragmática, se basa en que la interacción con los demás hace que se sensibilice la adquisición del lenguaje. Además, porque el niño es un ser activo, el cual coordina acciones dirigidas del objetivo, coordina medios y fines. 

	Recursos para el aprendizaje
	· Organizar proyectos de producción de textos reales en contextos reales. 
· Sistema lexical. 
· Puntuación.
· Estructuras oracionales. 
· Sistema de representación. 
· Trama discursiva. 
· Mapas conceptuales. 
	Teorías lingüísticas: 
Teoría pragmática, estudiando las relaciones que tienen los textos con los usuarios y la lingüística del texto, viendo cual estructura del texto es más conveniente seguir.

	Evaluación
	Sugerencias de evaluación
Sistematización de textos. Se obtiene una clasificación a propósito de cruzar la función o intencionalidad del lenguaje y las tramas discursivas predominantes. 
La necesidad de incluir fuertemente las ideas de los niños y sus transformaciones sobre los objetos de conocimiento en la dirección de saberes socialmente válidos. 
Implementar situaciones escolares que eviten simplificaciones distorsiones y estereotipos de los saberes a enseñar. 
Se requiere una implementación áulica y una reflexión colectiva sobre su desarrollo en los distintos contextos donde las mismas se suscitan. 
	Teorías lingüísticas: 
Lingüística del texto.
Pragmática.

Teorías psicolingüísticas: 
Se podría tomar en cuenta la teoría pragmática, en específico con el Sistema de Soporte para la Adquisición del Lenguaje, el cual ayudará y facilitará el aprendizaje del niño. 
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