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Materia: Optativa: Prevención de la Violencia en la Escuela

Docente: Carlos Armando Balderas Valdés 

Tema: Reporte de los indicadores del curso prevención de la violencia en la escuela

Alumna: Dulce Nelly Pérez Núñez.
N#: 10 Grado: 4 sección: “A”
	


Saltillo Coahuila México    
12 de diciembre de 2021

 	La actividad planeada en base a los aprendizajes vistos en la clase de prevención de la violencia se llevó a cabo en el Jardín de Niños Alma Garza, el cual esta ubicado en la calle paseo de los pumas N#580 en la colonia Lomas de Lourdes, con el grupo de tercer grado sección “B” el cual está conformado por 16 niños y 14 niñas. 
La secuencia didáctica se llevó a cabo los días 6 y 7 de diciembre con los alumnos que asisten de manera presencial y se encargo de tarea a los alumnos que están inscritos de manera virtual. 
Por cuestiones de situación didáctica que se trabajo la ultima semana de la jornada de práctica, se realizaron algunas modificaciones a la actividad, pues en vez de observar el video de Hugo, se observo el cuento de Rodolfo el reno, el cuál trata sobre el bullying. 
Se inicio cuestionando a los alumnos si conocen el bullying y el significado de esa palabra. Los alumnos que asisten de manera presencial notificaron que no la habían escuchado así que se les dio una explicación sobre las distintas formas de violencia para que fuera más fácil detectar si alguna vez han pasado por esta situación. 
Se continuo con el video de “cuento de Rodolfo el reno” donde los alumnos se mostraron en desacuerdo con los amigos de este, pues comentaban que no es bueno burlarse de los demás, ya sea por alguna caída en la escuela o por su nombre o físico. Además, se hablo con ellos sobre la violencia en casa en donde una sola alumna menciono que sus padres pelean en frente de ella y otro más que de vez en cuando le pegan porque se porta mal.
La actividad de cierre no se pudo llevar a cabo en el salón debido al reajuste de horarios del jardín por parte de la Secretaría de Educación Pública, pero se encargo de tarea que buscaran recortes o dibujos donde se plasmaran situaciones de sana y mala convivencia, para después mostrarlos en la siguiente clase. 
Para los alumnos virtuales se les mando diversas preguntas para consultar, como; ¿Sabes que es el bullying? ¿Es bueno molestar a tus amigos? alguna vez te has sentido como Rodolfo? ¿cómo lo has solucionado? ¿Si tu vieras que tus compañeros molestan a un amigo o una amiga qué harías? Donde solo un alumno subió evidencia al grupo en Facebook. 
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