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4° “A” 
“Reporte de los indicadores prevención de la violencia en la escuela”

Competencias Profesionales:
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional. 
· Colabora con la comunidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, en la toma de decisiones y en el desarrollo de alternativas de solución a problemáticas socioeducativas. 

Saltillo, Coahuila a 12 de diciembre del 2021



La actividad “Un alto a la violencia”, que estaba enfocada en el curso de prevención de la violencia en la escuela, la apliqué el 01 de diciembre del 2021, la cual fue todo un éxito porque los niños reconocieron y pudieron reflexionar situaciones que tenían el tema de la violencia, en el inicio observaron un cuento y video ilustrativo que se titulaba los amigos que se golpeaban entre ellos y a los demás, del cual por medio de lluvia de ideas contaron sus experiencias y vivencias y pudieron mostrar sus saberes previos con las preguntas introductorias que se apoyaban del cuento y de las cuales pude reconocer lo que los niños ya sabían del tema de la violencia en la escuela, el cuento fue de gran apoyo porque con él, los niños tomaron un poquito de conciencia de que eso no se debe hacer porque es malo y todos somos iguales y merecemos respeto. Me gusto observar que de las oraciones que los niños escucharon con el uso de manitas una con el pulgar arriba y la otra abajo, reconocieron y detectaron las situaciones de forma correcta, esta actividad además de favorecer el tema ayudó a que pensaran si lo que se planteaba es bueno o malo como parte de su proceso de concientización. 
En el desarrollo de la actividad, los niños con rompecabezas para fomentar y seguir practicando la parte lúdica, jugaron y agarraron el par correcto de su emoji, observaron la imagen con la situación que se planteaba y pensaron en todo el trasfondo de la situación que estaban imaginando, los participantes, la posible causa del problema, el porqué de la situación y vías de solución, cabe destacar que todas las imágenes eran situaciones que los niños pueden vivir de violencia en la escuela, para que después lo pongan en práctica, detecten oportunamente, reaccionen y actúen para mejorar la situación, los comentarios y explicaciones que los niños dieron en cada situación, de verdad que me sorprendió porque son temas de mucho cuidado que en ocasiones los niños no toman bien o no le prestan la importancia que merecen, pero mis niños entendieron muy bien las situaciones, en una dijeron que lo mejor era compartir el material al niño que no tenía colores y después ahorrar o pedirle dinero a sus papas para comprarle colores al niño y no estuviera triste, incluso una niña dijo que lo más importante era que el fuera feliz y que los colores le ayudarían a estarlo, entonces el gran corazón que tienen los pequeños es de gran ayuda para que sigan conociendo este tema y cuando pasen por eso puedan resolverlo y dejar una gran enseñanza. 
Como parte del cierre los niños elaboraron un video con las posibles soluciones para tener una evidencia de la actividad del día, aunque estas semanas el porcentaje efectivo de envío de tareas fue muy bajo, los niños que son constantes lo enviaron y pude evaluarlos de forma oportuna, conocí lo que cada uno opinaba y proponía para que la situación se solucionará. Considero que la actividad ayudó y sobre todo motivo a los niños a seguir identificando estas situaciones en la escuela porque todos valemos lo mismo y debemos ser tratados por igual, y tenemos a personas que nos pueden ayudar cuando nos esté pasando esto. Además, ayudó a conocernos mejor y lo que piensan de este tema que es difícil, pero se debe tratar de esta edad y los hábitos y buenas costumbres se vallan integrando a su vida. 
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