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RESUMEN DE CUENTOS INFANTIL  “EL SOLDADITO DE PLOMO”

Del autor Hans Christian Andersen, el cuento corto “El soldadito de plomo” en su resumen deja ver muy bien los valores que algunas personas poseen, resaltando la constancia, la perseverancia, la fuerza de voluntad y la fortaleza para conseguir sus propósitos y metas.
El resumen habla de un soldadito de plomo que había sido mutilado quien se enamora de una bailarina. Tras superar muchas desgracias que incluyen hasta al mismo diablo en una caja de sorpresas, gracias a que nunca se rindió por su fuerza de voluntad, consigue estar junto a su amada bailarina, y en una caída en el fuego de la chimenea de la casa, sus penas se funden y se unen por siempre en un mismo corazón.
El resumen es un abreboca para los lectores, de las altas dosis de amor, fuerza de voluntad, valentía y superación, enseñadas a través del soldadito de plomo. El drama está presente en este relato y es muy fácil de ser percibido de forma resaltante sobre todo por los niños más pequeños, al igual que el tema de la discapacidad física y su superación.

image1.png




