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Nombre del jardín de niños
Heroico colegio militar
Nombre de la educadora practicante
Vannessa jannette solis aldape 
Grupo mixto 2º y 3º
grado y sección 4 B
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Nombre del jardín de niños. Heroico colegio militar 
Nombre de la educadora practicante. Vannessa jannette solis aldape.
Grupo que atiende grado y sección. Grupo mixto 2º C, y 3º B 
Asistencia. 5 alumnos.  2 niñas y 3 niñ0s 
Análisis del plan con la práctica.
Se trabajaron los siguientes aprendizajes 
· Reconoce y valora costumbres y tradiciones que se manifiestan en los grupos sociales a los que pertenece. 
· Crea y reproduce secuencias de movimientos, gestos y posturas corporales con y sin música individualmente y en coordinación con otros.
Hoy se llevó a cabo la clase virtual del 10 de diciembre del 2021, cerrando con gran éxito y entusiasmo la jornada de practica del séptimo semestre. 
Las actividades que se trabajaron con los niños virtuales fueron algo diferentes a los demás compañeros, ya que las circunstancias fueron distintas, pero aun así se trabajó y se cumplió con el objetivo de llevar a cabo el conocimiento de la navidad.
Comenzamos dando los buenos días y platicando un poco sobre las decoraciones que cada alumno tenía detrás, pues ya se observaban algunos detalles navideños, los alumnos fueron con grandes disfraces como santa Claus, Rodolfo el reno, y gorros navideños. Ese fue un factor que animo aun mas la clase y que los pequeños se sintieran contentos. 
Pasamos a escribir la carta a santa y en esta ocasión los niños se mostraron entusiasmados por pedir lo que desean para navidad. Escribieron con su lápiz y pude notar que están desarrollando una letra muy bonita y legible, los padres de familia estuvieron apoyando en todo momento en dictarles las letras y las palabras para representar su regalo. 
Después elaboramos una esfera navideña, que en este caso al pedir material se solicito de manera diferente para que los padres de familia lograran colgarla de sus árboles navideños. La realizaron con una bola de unicel, diamantina y una fotografía. 
Pasamos a la actividad del pino navideño para trabajar de igual forma el conteo y los alumnos ya saben contar colecciones de hasta 15 elementos. Decoraron sus pinos de una manera que yo no esperaba, lo cual me dejo fascinada.
Por último, realizamos la actividad de la violencia, tomando como referencia la historia de Rodolfo el reno y de como sus compañeritos se burlaban de él, mismo cuento que fue realizado por la compañera Jaqueline, después observamos algunas conductas inadecuadas que pueden ser signos de violencia en preescolar. 
Áreas de oportunidad
Conectarme 10 minutos antes a la reunión, ya que el día de hoy tuve grandes dificultades técnicas hasta por 10 minutos, lo cual atraso mucho la clase, en una ocasión inclusive me saco de la reunión por 2 minutos. 
Fortalezas
La explicación de la clase
Fondo de la clase 
Material didáctico virtual adecuado para los alumnos 
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