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Secuencia DIDÁCTICA




La secuencia didáctica que diseñé previamente corresponde al área de desarrollo personal y social de educación socioemocional, el organizador curricular 1 es autorregulación y el organizador curricular 2 es expresión de las emociones, el aprendizaje esperado es “reconoce y nombra situaciones que le generan alegría, seguridad, tristeza, miedo o enojo, y expresa lo que siente”. 
Las actividades planteadas consisten en una ruleta de emociones, en las que el niño dibuja alguna situación en la que sintió las emociones previamente mencionadas, posterior a dibujar, se comparte con el grupo ese momento que vivieron y experimentaron la emoción que indicó la ruleta. 
Pese a que creí que la actividad era la indicada y ayudaba a lograr el aprendizaje esperado, tras analizar y reflexionar sobre las sugerencias que indica el programa me di cuenta de que no son similares a lo que propone, ya que el libro de aprendizajes claves plantea que en el contexto educativo se deben de realizar actividades en las que se acepte la necesidad de la autorregulación, aterrizando en que los niños deben de reconocer el beneficio de la expresión emocional, es decir, mi secuencia didáctica solo permite que los niños identifiquen situaciones donde experimentaron una emoción en específico, sin embargo, no invita o promueve que los alumnos reconozcan la importancia de saber controlar y/o gestionar la intensidad y duración de los estados emocionales. 
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