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Escuela Normal de Educación Preescolar
Ciclo escolar 2021-2022
Herramientas para la observación y análisis de la práctica educativa
Evidencia de unidad III: Escrito reflexivo
Unidad III: Análisis e interpretación de la información 
Competencias de unidad:
-Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
-Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
Competencia:
-Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
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Introducción
Principalmente una entrevista es un intercambio de ideas u opiniones mediante una conversación que se da entre dos o más personas. Todos las personas presentes en una entrevista dialogan sobre una cuestión determinada. El fin es que el entrevistador obtenga información de un asunto particular sobre el entrevistado.
El trabajo se realizó de manera colaborativa y con ayuda de todo el equipo, empezamos con recabar información mediante entrevistas que realizamos a distintos docentes, por medio de las dimensiones de la práctica y los indicadores que habíamos realizado con anterioridad. 
En las clases se realizaron las estadísticas para poder hacer las gráficas con porcentajes y respuestas analizadas de las entrevistas previamente realizadas, obteniendo esta información de las distintas actividades como el cuadro de doble entrada que nos ayudó a organizar y analizar las respuestas.
El trabajo no solo refleja lo que se realizó y el producto obtenido, sino también las fortalezas y debilidades que se enfrentaron a la hora de realizar el trabajo y que superamos como equipo por medio de una buena comunicación.
Desarrollo 
Principalmente estuvimos viendo y conociendo las dimensiones que se tomaron en cuenta para realizar toda la estructura de este trabajo.
Las cuales son personal, interpersonal, institucional, social, didáctica y valoral, y cada una cuenta con características diferentes. Por lo tanto, cada pregunta que se encontraba en la entrevista, esta formada por cada una de estas dimensiones. 
Estas dimensiones las encontramos en el libro “Transformando la práctica docente de Cecilia Fierro, Bertha Fortoul y Lesvia Rosas”. Basándonos en este libro. Esto es lo que dice de cada dimensión de la práctica:
Personal: En este nivel se asientan las decisiones fundamentales del maestro como individuo, las cuales vinculan de manera necesaria su quehacer profesional con las formas de actividad que realiza en la vida cotidiana.
	Interpersonal: Es la función del maestro como profesional que trabaja en una institución y tiene relaciones entre alumnos, maestros, padres de familia.
Institucional: Esta dimensión reconoce que las decisiones y las prácticas de cada maestro están tamizadas por esta experiencia de pertenencia institucional y a su vez que la escuela ofrece las coordenadas
Social: Esta dimensión intenta recuperar unas relaciones que se refieren a la forma en que cada docente percibe y expresa su tarea como agente educativo.
Didáctica: La dimensión didáctica hace referencia al papel del maestro como agente que, a través de los procesos de enseñanza, orienta, dirige, facilita y guía la interacción de los alumnos con el saber colectivo.
Valoral: La práctica de cada maestro da cuenta de sus valores personales a través de sus preferencias, actitudes y de sus juicios de valor, los cuales definen una orientación acorde a su actuación cotidiana.
Luego de cada dimensión realizamos indicadores que nos ayudaban a formular y analizar las preguntas.
Después de realizar estas entrevistas a los distintos docentes, se realizó un cuadro en donde colocábamos cada respuesta que los docentes nos daban, estas ya analizadas por medio de las dimensiones, para formar distintas respuestas para poder realizar las tablas que hicimos en excel.
El trabajo está compuesto por distintas gráficas que se obtuvieron por medio de entrevistas.
Se realizó un análisis de las respuestas en donde mis compañeras y yo nos dividíamos la información para analizar y hacer menos complejo y más efectivo el trabajo. 
Cierre
Reflejando las distintas dificultades que presentamos fueron la dificultad a la hora de conseguir las 8 entrevistas, ya que entre mis compañeras de equipo y yo no conocíamos a tantos docentes, aun así, supimos sacar este punto adelante.
Otra dificultad fue el fallo a la hora de comunicarnos, ya que 2 compañeras estaban en línea y otras 2 estábamos en presencial, entonces por fallos del internet o de conexión no siempre se recibía toda la información o fallaba a la hora de comunicarnos.
La mayor fortaleza es que pudimos sacar todo esto adelante con una buena comunicación, compañerismo y apoyándonos entra todas.
Cumplimos con la competencia a la hora de utilizar todos los recursos que estuvieron en nuestras manos para recolectar y clasificar la información.
Anexos:
Entrevista
Personal
1. ¿Qué le motivó a elegir la docencia como profesión? ¿Siente que esta motivación sigue presente?  
2. ¿Cómo repercuten sus problemas personales en su trabajo?
3. ¿A qué problemas se enfrenta el docente en la sociedad?
Interpersonal
1. ¿Qué actividades realiza para tener una sana convivencia con los estudiantes?  
2. ¿Qué tipos de conflictos son los más comunes en el aula?
3. ¿De qué manera el ambiente en el trabajo repercute en el desempeño de los maestros?
Institucional
1. ¿Qué actividades se realizan para favorecer la convivencia e integración del personal?
2. ¿Cómo responde el personal a la hora de realizar actividades que impliquen trabajar colaborativamente? 
3. ¿Cómo ha influenciado tu experiencia en la institución para mejorar como docente? 
Social
1. ¿Qué actividades se realizan al interior del aula, que tengan como objetivo influir positivamente en la sociedad?
2. ¿Cómo te ha afectado la demanda social en tu entorno educativo?
3. ¿Qué situaciones familiares o de la comunidad interfiere en el aprendizaje del alumno?  
Didáctica
1. ¿Por qué el material didáctico es de ayuda para adquirir conocimientos?  
2. ¿Hace uso de la biblioteca y los diferentes recursos tecnológicos para llevar a cabo su clase? ¿Cómo lo pone en práctica?  
3. ¿De qué manera adecua las actividades para los niños con problemas de aprendizaje? 
Valoral
1.	¿Qué valores considera importantes en la educación de los estudiantes? 
2. ¿Cómo fomenta que los niños expresen sus sentimientos, emociones y opiniones? 
3. ¿Qué factores existen que no permitan una sana convivencia dentro del aula? 
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Rubrica
	Procedimiento

	1.- Identificar la interpretación de resultados a través de triangular la información recabada
2.- Análisis y reflexión de las dimensiones de la practica educativa
3.- Priorizar en el escrito las dimensiones de la practica educativa
4.- Establecer aprendizajes alcanzados en este proceso sobre las dimensiones de la practica educativa

	Criterio
	Autónomo
	Satisfactorio
	No suficiente
	Resultado 

	Trabajo escrito reflexivo del análisis e interpretación
100%
	Se incluye completa y correctamente toda la información especificada de acuerdo a los indicadores establecidos en el procedimiento y cómo impactó en el aprendizaje sobre las dimensiones de la práctica educativa.


[ 50 puntos]
	Se incluye completa y correctamente toda la información especificada a través de triangular la información,
, además se realiza un análisis de acuerdo a las dimensiones de la práctica educativa.

[ 35 puntos]
	Se incluye, pero no completa la información especificada en el escrito reflexivo, al no realizar el proceso de triangular la información



[ 15 puntos]
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