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INTRODUCCIÓN
El presente trabajo tiene el propósito de abordar el tema del acoso escolar desde una perspectiva educativa que actualmente tiene un gran impacto en nuestra sociedad. Si bien es claro que el acoso escolar tiene sus orígenes desde hace mucho tiempo, es  notorio que es una práctica que no ha desaparecido, debido a que se puede observar en diversos contextos a través de diferentes formas como el maltrato psicológico, físico, verbal, entre otros; los cuales afectan de manera negativa a las personas que lo sufren, teniendo impacto sobre su autoestima, desarrollo personal o a lo largo de su vida. 
En  el  contexto  escolar  nos  referiremos  como  violencia  al  acto  ejercido  a  través  de la fuerza, practicándose cuando los sujetos en conflicto se ven impedidos de instrumentarse  voluntariamente  como  lo  exige  la  relación  de  poder.  Violencia  y  conflicto  tienen  una  relación  estrecha.  El  término  se  aplica  en  todas  aquellas  situaciones donde se presenta un conflicto, pese a, no todo conflicto deriva necesariamente en un acto violento. El conflicto es inherente a las relaciones humanas y parte constitutiva del quehacer habitual. La violencia no es innata al conflicto, pero puede ser parte central para disipar una situación. Entre las características de la institución educativa, se puede explicar que la escuela es una fuente productora, trasmisora, legitimadora, promotora, sancionadora, socializadora e informadora de una multiplicidad de valores, creencias, normas, actitudes, conocimientos y pautas de comportamiento que, obedeciendo a formas particulares de ver el mundo, ya sea de los diversos grupos de la sociedad o del grupo dominante, afectan los diferentes aspectos que rodean la acción educativa de los individuos por ello es importante evitar los posibles escenarios de conflictos escolares, específicamente aquellos relaciones al acoso escolar entre alumnos, tema que se aborda en el presente trabajo. 



JUSTIFICACIÓN
La violencia en cualquier tipo de contexto, pero especialmente en el educativo se da a través de comportamientos violentos de un alumno o grupo determinado hacia otro, con el fin de dañar o herir a la persona por gusto propio. La violencia escolar encuentra su definición con todo tipo de conducta agresiva  dirigida  a  cualquier  miembro  de  la  comunidad  educativa.  Es  importante  señalar la  diferencia  entre  un  problema  de  convivencia  y  un  problema  de  violencia.  Los  problemas de convivencia son aquellos donde las personas no logran ponerse de acuerdo en una determinada situación, en que sólo una persona logra sus intereses. En  los  problemas  de  convivencia  puede  haber  respuestas  agresivas,  pero  no  de  manera repetitiva, por lo que no produce la victimización del contrario. En contraposición,  el  Bullying  incluye  dentro  de  su  definición,  un  carácter  repetitivo  e  intencional (Ramos, 2008).    
La mayoría de las investigaciones sobre la violencia en las instituciones educativas se han centrado en torno al Bullying, a pesar de que este es sólo uno de los tipos de violencia interpersonal en los centros escolares. Han surgido otras cuestiones de  investigación, por ejemplo, las agresiones de alumnos hacia los profesores y de los 
maestros hacia los alumnos (del Rey y Ortega. 2007).  
Al  ser  la  escuela  el  escenario  donde  suceden  las  interacciones interpersonales   entre los involucrados, la violencia es entendida como fenómeno psicosocial en los planteles, y la victimización alude al proceso prolongado en el tiempo que la persona sufre de violencia, es por ello que la importancia de esta investigación radica en entender la importancia de prevenir el acoso escolar en las aulas de educación principalmente y de comprender los efectos que se podrían tener si no se trata correctamente. 
  




OBJETIVOS
-Determinar las características sobre el acoso escolar en la educación básica y el impacto social en los alumnos. 
-Analizar incidencias y prevalencias del acoso escolar en la comunidad escolar y posibles daños a futuro en los alumnos para proponer una legislación correspondiente el cuidado del desarrollo infantil general. 





















DESARROLLO 
LEGISLACIÓN  
La violencia infantil es uno de los principales inconvenientes que enfrenta la sociedad. De dicha violencia se ha analizado causas estructurales importantes como la pobreza y condiciones de adversidad en las que los niños nacen; fallas por parte de las organizaciones, y la incapacidad del país para ofrecer condiciones adecuadas para que las familias proporcionen los cuidados necesarios a sus hijos, pero también causas de tipo social y cultural que envuelven a los menores bajo el manto de la marginalidad, enfrentándolos no a vivir dignamente, sino a luchar por su supervivencia  UNAM (2007) p.90.    
De acuerdo con el Sistema de Información sobre la Primera Infancia en América Latina (SIPI) existen más de 30 programas de la primera infancia en el país. Algunos están enfocados a proteger e incentivar derechos y libertades civiles de los menores, derechos al bienestar y a vivir en entorno familiar adecuado, derecho a la salud, derecho a la educación o derecho a medidas especiales de protección.  
Los programas respaldados por legislación acorde que beneficien el desarrollo de la primera infancia deben considerar datos que demuestren los aspectos positivos que se generarían para disminuir la desigualdad de desarrollo cognitivo y lenguaje en los niños y niñas; lo que provocaría un piso mínimo para las generaciones, menguando la desigualdad. 
A continuación se presenta un esquema sobre programas enfocados en la población de 0 a 3 años y de 0 a 6 años para prevenir la violencia infantil en México:
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Los programas y políticas mencionadas tienen distintos objetivos como brindar atención de niñas y niños de 45 días a seis años, hijos de madres trabajadores de escasos recursos y que carecen servicios asistenciales o educativos. Otros programas complementan el DIT con el objetivo de contribuir a capacidades básicas mejorando la nutrición y alimentación de los más pequeños; o su salud, mediante revisiones y vacunación oportuna. El Programa de Fortalecimiento a la Educación Temprana y el Desarrollo Infantil, tiene como población objetivo a niñas y niños de 0 a 3 años y su finalidad es “Contribuir al mejoramiento de la calidad de los servicios de Educación Inicial, mediante el diseño de un Modelo de Atención con Enfoque Integral, y así favorecer el desarrollo físico, afectivo, social y cognitivo de las niñas y los niños de 0 a 3 años, en todo el país” (SIPI, 2018).
Además de los anteriores, existen programas como el de Promoción y Difusión de la Niñez y Programa sobre Asuntos de la Niñez y la Familia que tienen como objetivo crear red de promotores de Derechos de la Niñez conformada por los propios niños y niñas, así como divulgar los derechos del menor en la familia y la propia comunidad. Aunque no están enfocados en el DIT, sí están enfocados en promover los derechos de los menores, comenzando por los recién nacidos.
Asimismo existe una legislación correspondiente a la primera infancia en México, las leyes que se abordan son relacionadas a la protección o el favorecimiento del Desarrollo Infantil Temprano, entre las que se encuentran:
· Ley General de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes.
· Ley Federal para Prevenir y Erradicar la Discriminación. 
· Ley General de Desarrollo Social.  
· Ley General de Educación. 
· Ley General de Salud. 
· Ley General de Prestación de Servicios Para la Atención, Cuidado y Desarrollo Integral Infantil 
· Reglamento de la Ley General de Desarrollo Social.
· Reglamento de la Ley General de Prestación de Servicios Para la Atención, Cuidado y Desarrollo Integral Infantil 
· Acuerdo N° 592/2011 Se Establece la Articulación de la Educación Básica” (SIPI, 2018).
Por su parte, la Ley General de Prestación de Servicios para la Atención, Cuidado y Desarrollo Integral Infantil publicada en octubre de 2011, es de observancia en todo el territorio nacional, estableciendo concurrencia entre Federación, Estados, Municipios y la Ciudad de México y sus alcaldías, así como participación de sector privado y social. Esta legislación regula, lo relativo a los servicios que se prestan para atender y cuidar el desarrollo infantil de una manera integral. Entre otros elementos estipula lo relacionado a: quiénes son los sujetos de los servicios (niñas y niños), la Política Nacional en la materia, la distribución de competencias entre dependencias gubernamentales federales y locales, la creación del Consejo Nacional de la materia, su integración y funcionamiento, la organización del Registro Nacional y Registros Estatales de Centros de Atención, así como las modalidades y tipos de Centros de Atención, la protección civil, las certificaciones, la participación de los sectores privado y social, la inspección y vigilancia de los centros y las sanciones e infracciones. Es decir, la ley señala organizadamente cómo deben desarrollarse los servicios para la atención, cuidado y desarrollo integral infantil con especial énfasis el erradicar prácticas de violencia en niñas y niños desde los 45 días de nacidos. Por otro lado, la Ley General de Educación, estipula la obligación del Estado a prestar servicios educativos de calidad para lograr el aprendizaje en los educandos, incluyendo a los preescolares, es decir, a los niños y niñas entre 3 a 5 años.
Con base en lo anterior mencionado se presenta una amplia legislación que permite salvaguardar los derechos de los niños y asegurar un sano crecimiento y desarrollo en su infancia, de esta manera ante la detección de un caso de violencia infantil en aula, como autoridades escolares se conoce el marco jurídico y legal el cual permite actuar acorde a la ley. 

















CONCLUSIÓN
La primera infancia es un periodo vital para el desarrollo cognitivo y socioemocional de los seres humanos. Es un periodo de tiempo tan corto, pero a la vez, tan valioso que, si no se aprovecha debidamente, puede haber serias repercusiones en el comportamiento, desarrollo integral y productividad de las personas en la edad adulta. Las niñas y niños son el futuro del país. De hecho, está comprobado que una intervención eficaz para el desarrollo infantil temprano puede coadyuvar a disminuir la desigualdad entre sociedades, en su desarrollo integral, en sus relaciones sociales, en su productividad y, por tanto, en sus ingresos. Es conveniente invertir en las  niñas y niños. Para lograr intervenciones oportunas y de calidad se necesita un marco jurídico eficaz, que vaya acorde con la necesidad de nuestro país de diseñar, implementar y evaluar (haciendo énfasis en esta última etapa) políticas públicas para el desarrollo infantil temprano, de esta manera una eficaz intervención ante casos de violencia infantil desde cualquiera de sus tipos: escolar, familiar, física, abandono o cualquier tipo de maltrato ante la detección oportuna y el ejercicio necesario para atenderlo puede resolver una problemática en la etapa infantil y asegurar la seguridad e integridad de los alumnos. 
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Centros Asistenciales de Desarrollo Infantil (CADI)

Programa de Accion Especifica Arranque Parejo en la Vida (Finalizada)
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