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	¿Qué tipo de preguntas favorecen la progresión conceptual de los niños?
	Al plantear cuestionamientos debemos procurar que estos sean adecuados para la enseñanza de los estudiantes, activando su curiosidad por aprender al mismo tiempo que se reconocen los conocimientos previos, promoviendo la discusión de las ideas y permitiendo la formación de opiniones razonadas y autónomas por parte de los alumnos. Es importante que la educadora promueva el pensamiento critico mediante los cuestionamientos, evitando dar la respuesta anticipadamente a los alumnos. 
Las preguntas conceptuales aclaratorias son útiles, como su nombre lo indica, para la aclaración de conceptos, establecer relaciones entre los conocimientos previos con lo que se esta analizando, reordenar o replantear ideas para un mejor entendimiento y analizar la naturaleza del concepto. 

	¿Cómo ayudan las intervenciones de los docentes a que los niños focalicen y reflexionen sobre ciertos aspectos de la escritura?
	La intervención oportuna y adecuada del docente garantiza las condiciones didácticas para que todos puedan ejercer el poder de la lectura y la escritura con creciente autonomía, aún antes de saber hacerlo de manera convencional. Se debe evitar refutar las aportaciones de los alumnos cuando estas no sean del todo correctas y, por el contrario, hacer uso de los cuestionamientos como herramienta para fomentar el pensamiento crítico y la reflexión sobre lo que se esta leyendo o escribiendo, de tal manera que el alumno determine su error y lo corrija. 

	¿Cómo usan las participaciones de unos niños para hacer avanzar a otros?
	Que los alumnos perciban la participación como la oportunidad para dar ideas y ayudar, permite incluirlos como protagonistas del proceso de enseñanza-aprendizaje, compartiendo junto con los docentes la toma de decisiones en los asuntos que son de su interés. Favorecer ciertas discusiones e intercambios entre niños que se encuentran en niveles cercanos de conceptualización puede generar una reacción en cadena en la que se propicie el avance de los alumnos al observar lo que sus compañeros logran realizar. Valorar la participación de cada estudiante los hace sentir útiles y motivados, e impulsará a otros a tomar esta actitud para formar parte de una dinámica agradable.

	¿Cómo usan los textos que la docente selecciona para problematizar las hipótesis de los niños en el ámbito de la lectura, escritura y sistema de escritura?
	[bookmark: _GoBack]La docente realiza constantes cuestionamientos sobre la perspectiva o los puntos de vista de los alumnos respecto a lo que se lee, su escritura o la de sus compañeros, de tal manera que se promueve el pensamiento critico para determinar si esta es correcta o si en determinada palabra es posible leer lo que se solicita. En dicho escenario la educadora procura no responder anticipadamente o refutar las hipótesis de los niños, permitiendo así que sean ellos quienes guíen su propio aprendizaje y puedan darse cuenta si se cumple o no lo que establecieron en un principio. 

	¿Cómo usan las escrituras de los niños para que sus autores las revisen y las mejoren?
	La docente pide a los alumnos que una vez realizada la escritura la analicen y utilicen el pensamiento crítico para determinar si es correcta o si existe algún error que deban corregir y, a su vez piensen de que manera debe corregirse. En dichas ocasiones, la intervención de la educadora consiste en guiar a los alumnos mediante cuestionamientos, evitando recalcar sus errores y darles anticipadamente las respuestas correctas. 
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