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Plan de acción
Intención
En el Plan de Estudios 2018 de la Licenciatura en Educación Preescolar pretende generar competencias genéricas las cuales demuestran desempeños comunes y competencias profesionales que manifiesten las prácticas en escenarios reales actuando de manera pertinente. Es necesario hacer un alto y reflexionar acerca de las fortalezas y áreas de oportunidad presentes para encontrar un camino más abierto en donde se pueda realizar una práctica como docente con sentido, la cual se concibe como una estructura significativa que va a permitir explicar cómo se considera el pensamiento del alumno, y que, esa estructura significativa, se manifieste a partir de la forma en que se presentan el conocimiento, la forma de evaluar, la forma de establecer las relaciones entre el docente y el alumno, la forma de planear y el clima motivacional del aula (Vergara Fregoso, 2016), ofreciendo así el beneficio de saber lo que se debe innovar basándonos en la labor empírica a partir de nuevos retos y escenarios que son propicios para el desarrollo de nuevas iniciativas por parte de los docentes en donde se propicie el aprendizaje autónomo y la formación de competencias.
Gracias a la práctica profesional se pretende progresar con todas las competencias profesionales y sus respectivas unidades manejadas dentro del Plan y Programas de Estudio 2018, pero en esta ocasión se busca favorecer más a la siguiente:
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas estudio.
· Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.
· Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
· Construye escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversos recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva. (Diario Oficial de la Federación, 2018)
Desde el punto de vista de Monroy Farias (s/f) la planeación va a especificar fines, objetivos y metas las cuales permitirán la definición de acciones de las cuales se van a determinar recursos y estrategias apropiadas para lograr alcanzar los propósitos propuestos. Es decir, que la planeación es un elemento necesario para realizar la práctica docente, es la herramienta que ayuda a saber qué y cómo se hará en la intervención dentro del aula a partir del cuadro de estrategias (Anexo 1), así mismo llega a ser un punto clave para favorecer las necesidades del grupo y del contexto con el que se está trabajando en función de situaciones didácticas que deben ser significativas y congruentes con la problemática que se presente, incluyendo los intereses y motivaciones de los alumnos. 
Tomando en cuenta las características y necesidades de los alumnos se optó como tema a tratar "La psicomotricidad para la mejora en el aprendizaje de los niños del nivel preescolar" pensando que ello va a permitir a los muchos actores que actualmente participan en el quehacer escolar, conocer el avance que pueden llegar a tener los infantes al implementar actividades donde la psicomotricidad esté envuelta. Además de que a partir de ella aumente el autoconocimiento, por parte de los alumnos, para poder conocer de lo que son capaces de lograr con su cuerpo, sin perder de vista el enfoque constructivista en donde los alumnos crean su aprendizaje, aludiendo a grandes pensadores tales como Ausubel, Piaget, Vygotsky, entre otros, porque es donde hoy en día se encuentra basado el Plan de Estudios de Educación Preescolar.
La competencia fue elegida por las áreas de oportunidad detectadas durante mi intervención frente a los alumnos en los períodos de práctica dentro de la carrera, porque en ocasiones las situaciones didácticas no eran creadas a partir de las problemáticas contextuales de los alumnos y los aprendizajes esperados fueron elegidos para trabajar cualquier tema con los párvulos haciendo que las actividades fueran poco significativas, generando una debilidad dentro de dicha competencia.
Llegados a este punto, la competencia no ha logrado ser consolidada correctamente debido a que se atravesó el COVID-19 el cual interfirió de una manera vasta en cuanto mis prácticas. Inicialmente, trajo cambios en la sociedad por lo que el sistema educativo se vio incluido. De ahí es que surgió la necesidad de conocer nuevas maneras de planear para las clases, las cuales ahora serían de manera virtual. Se podría objetar que la competencia estaba siendo trabajada, pero no lo considero así ya que en el momento en que iniciamos a practicar y planear de manera virtual, las actividades eran cortas de tiempo y para una cantidad de máximo cinco niños/as a las que no sabía de sus conocimientos previos ni sus intereses para lograr obtener un trabajo significativo para ellas, además que la planeación para clases virtuales era algo nuevo incluso para la maestra que estuvo con nosotros en su momento.
Durante un corto periodo de tiempo en que la pandemia seguía manteniéndonos en casa, en la Escuela Normal de Educación Preescolar (ENEP), no se trabajó con una docente titular y a mi juicio considero que realmente se necesita de ellas ya que nos dicen lo que necesitamos mejorar o qué se debe seguir haciendo de la misma manera, pero siempre buscando un progreso en nosotras para lograr ser igual o mejor que ellas por el bien de los niños. Además, las educadoras se encuentran trabajando más tiempo con los alumnos durante todo el ciclo escolar, llegan a conocerlos mejor y saber qué es lo que necesitan para que los párvulos puedan consolidar los objetivos marcados en el perfil de egreso.
Cuando se pudo practicar con un grupo de un preescolar y tener el apoyo de la educadora, nos tuvimos que volver a adaptar a la manera de trabajar dentro del jardín al que fue elegido pues se laboraba de 30 a 45 minutos con una sola actividad, lo cual considero correcto debido a la falta de atención en la mayor parte del tiempo durante la clase por parte de los niños y se debe tomar en cuenta la atención que tiene un alumno de preescolar. Por ejemplo, en mi caso personal, se trabajó con la plataforma Zoom y en ella no se podía trabajar más tiempo y de ser así nos teníamos que volver a conectar para poder completar con las tareas del día, pero cuando los alumnos no se conectaban a las clases en línea tenían que realizar las tareas las cuales se remitían desde el lunes, por medio de WhastApp, para que se trabajara entre el padre de familia y el alumno y por último subir una imagen o video de evidencia en los grupos de Facebook para así poder evaluar lo trabajado durante esa semana.
A partir de lo suscitado en pandemia se tuvieron que cerrar muchos lugares y entre ellos se encontraban las instituciones educativas. Las aulas fueron cerradas por más de 1 año obteniendo así un impacto negativo en el desempeño educativo del país. De acuerdo con la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos -OCDE- (2021) los "sistemas educativos con bajos resultados de aprendizaje en 2018 perdieron más oportunidades de enseñar en persona en 2020 en comparación con aquellos con un alto desempeño" causando lagunas en el cuidado de los niños, mala alimentación, aumento de abandono escolar, aislamiento social, dificultades para medir y validar el aprendizaje, entre otros más; no obstante, hoy en día muchas instituciones han regresado ya a las aulas de manera presencial y virtual, por lo que se está manejando una planeación híbrida. Entendiéndose, según Osorio Gómez (2010) citando a Duart, como el uso entrelazado de la presencia con la no presencia en las aulas. Esto se va a conseguir modificando el diseño de planificación docente y del aprendizaje de los cursos o asignaturas.
Es por ello la importancia de desarrollar nuevas capacidades para lograr una adaptación a lo que se vive actualmente en cuanto la docencia y esto será posible de alcanzar debido a los compromisos que asumo de manera personal; los cuales son hechos a partir de la competencia y sus unidades porque con ellas es que se busca la solidificación de mi proceso de formación docente.
Dentro de este transcurso se va a realizar un proceso de aprendizaje autónomo e inclusive se genera un aprendizaje con ayuda de la maestra de prácticas dentro de la materia “Aprendizaje en el Servicio” por parte de la ENEP ya que ellas son formadoras de futuros docentes y se encuentran en el proceso de acompañamiento, así como de asesoría en cuanto la práctica se trata. Por lo que considero que el papel de la maestra es ayudarme a analizar, reflexionar, investigar y dialogar críticamente en cuanto mi trabajo frente al salón de clases. Además, que la educadora titular del Jardín en que me encuentro también será parte de mi proceso de aprendizaje ya que se encontrará más tiempo a mi lado y conocerá de mejor manera a los alumnos y su experiencia será de gran ayuda para poder estar diseñando planeaciones adecuadas al nivel del grado en que se trabaja. 
Dicho lo anterior, también se asumen los siguientes compromisos: Favorecer las competencias y sus unidades que se marcan en el perfil de egreso en el Plan de Estudios 2018 (Anexo 2) para así ir mejorando mi intervención frente al grupo y la comunidad escolar, la cual se espera lograr a partir de diseñar planeaciones e implementar acciones que sean de ayuda para aumentar los conocimientos y las habilidades en donde existen áreas de oportunidad; ya que estar frente a un grupo tiene una responsabilidad mayor y es el docente el responsable del aprendizaje de los alumnos..
Es necesario recalcar que las competencias, según con la Secretaría de Educación Pública -SEP- (2017), son la movilización de saberes a partir de circunstancias particulares las cuales van a ser demostradas en la acción. Dado que hoy en día, la profesión docente se encuentra desprestigiada desde distintos aspectos, presentándose más retos por afrontar; y es por ello por lo que las competencias genéricas y profesionales están jugando un papel importante para la formación docente competente a las exigencias que se le demandan a los docentes
En segundo lugar, me comprometo a planear actividades que sean innovadoras y que surjan a partir de las necesidades, intereses y motivaciones del grupo que fueron detectadas a través de un diagnóstico a inicios del ciclo escolar 2021 – 2022 e inclusive se podrá conocerlos mejor con el pasar de los días en los que me encuentre trabajando con ellos. De igual manera, me comprometo a reflexionar de manera permanente y crítica sobre la práctica, haciendo uso de algunos instrumentos de evaluación con el fin de poder llegar a ser competente y lograr una transformación en mi desempeño profesional. 
Los instrumentos de evaluación permiten conocer las debilidades y fortalezas tanto de los alumnos como las propias, un ejemplo de ellos serían las fichas de observación puesto que son un instrumento fundamental e idóneo para lograr obtener la información necesaria. Con ella se logra detectar la problemática observada del grupo, más aún es la que se llega a manejar en la ENEP desde el momento en que inicias con las observaciones en el primer grado.
Para poder indagar en los procesos de aprendizaje se utilizará el diario, el cual es un recurso en donde el docente realiza observaciones, describiendo lo que ocurre en clase, los materiales que utiliza, entre otros, para poder comparar y triangular la información recabada y así establecer conclusiones y decisiones para mejorar la práctica educativa. (Porlán y José, 2000)
Durante mi actuar docente el diario va a ayudar a rescatar aquellos puntos débiles y sobresalientes, hará que reflexione acerca de mi práctica y desarrolle un pensamiento crítico. Por lo que se estará haciendo uso de él durante todo el ciclo escolar en los momentos que me encuentre en práctica para así lograr rescatar experiencias vividas ya que no sólo va a recoger información dentro del ámbito de la clase, también otros ámbitos de la actividad docente llegando a ser un instrumento completo y, por lo tanto, excelente para detectar una problemática dentro del grupo.
Para lograr estos compromisos asumidos es posible enfrentar algunas problemáticas presentes en el jardín de práctica, una de ellas es el hecho de tener que darle prioridad a las actividades de la institución debido a que tienen una idea con respecto a la práctica totalmente distinta a lo que se vive en la realidad. Es decir, que la institución interviene dentro del tiempo en que estoy con los niños, pidiendo llevar actividades que tal vez no sean de necesidad para el alumno, pero son retos que en la medida que se abordan permiten el desarrollo de habilidades para solucionar los problemas y modificar lo que considere necesario en su momento. 
Es importante mencionar que no se logró una consolidación como tal de la competencia debido a que al llevar la materia de “Planeación y evaluación de la enseñanza y el aprendizaje” se enseñó una manera de hacer el plan de trabajo completamente distinta al formato que nos fue entregado en el segundo año de la licenciatura, además que se modificó la manera de redactarlo puesto que se pedía un inicio, desarrollo y cierre de cada actividad. Causando así una confusión en cómo llevarlo a cabo, en vista de que nos pidieron trabajar en el jardín actividades aisladas y los resultados no fueron favorecedores en mi persona ya que se tiene la idea de que la secuencia didáctica son acciones que vinculan los conocimientos y experiencias previas, así mismo se mencionó que la planeación es flexible, pero, en cuestión de llevarlo a práctica se llegaron a contradecir poniendo así en contra la teoría con la práctica. 
Otra problemática por enfrentar sería la poca formación que se tuvo en cuanto la planeación, pues al momento de ir a enfrentar la realidad de lo que se vive en un jardín no se da la importancia necesaria a las necesidades de los alumnos en las prácticas. Se pide un constante contacto con las educadoras titulares, pero en ciertos momentos se encuentran saturadas de trabajo dando así el libre albedrío de planear lo que pensamos que esté bien y adecuado al grado de práctica teniendo confianza en que el plan de trabajo es aceptado por parte de las maestras de práctica en la ENEP; no obstante, no considero que sea lo apropiado pues se da muy poco tiempo de observación y de conocer a los alumnos por lo que las actividades llegan a ser poco interesantes para los niños o inclusive insignificante para ellos porque es posible que se ha trabajado ese aprendizaje o tema a trabajar con anterioridad y ya lo tiene aprendido.
Causando así una afectación en cuanto la formación de la licenciatura pues la planeación es parte fundamental para poder realizar un buen trabajo frente a los alumnos en la práctica diaria y de no ser llevado correctamente los aprendizajes no serán logrados suscitando un trabajo frente a grupo sin importancia. Viendo esto durante el correr de los años, era necesario aprender de manera autónoma la manera de realizar actividades innovadoras, observar videos en YouTube para aprender a realizar voces, buscar canciones para iniciar el día, realizar material que sea llamativo y del interés del alumno, entre otras cosas más que hasta el momento han logrado de ser de ayuda además de un crecimiento personal en cuanto la profesión.
Englobar todo lo anterior mencionado provocó un autoconocimiento en mi persona, ya que con todo lo que se ha leído, estudiado y puesto en práctica sé qué tipo de maestra soy y quiero llegar a ser ignorando la mayoría de los juicios a los que nos someten dentro de la institución formativa, pues a partir de la imagen que voy haciendo de mí misma y al autodidactismo, construyo la interacción que tengo con la comunidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, colaborando así en algunas decisiones; actúo de manera ética ante las diversidades que se presentan durante mi práctica profesional; favoreciendo así los recursos de investigación educativa pues a partir de esto es que enriquezco mi práctica profesional y expreso el interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. Favoreciendo así a dichas competencias que han sido logradas en su mayoría debido a lo investigado y también por parte de la mayor parte de los docentes que se han ido cruzando en mi camino dentro de la institución.












Plan de acción
Contexto en que se realizó el informe 
Un profesor siempre debe de actuar éticamente frente a la diversidad del entorno social, cultural y ambiental para así ir haciendo un mejor desempeño en cuanto su labor como docente, desarrollando la habilidad de observar el entorno es como se obtuvo información acerca de la cultura y características en las cuales se encuentra inmersa la institución en donde me encuentro realizando la práctica intensiva. "Para la puesta en marcha de una práctica docente autentica es necesario tomar en cuenta el mundo real y el contexto de la enseñanza" (Fullan y Hargreaves, 2000).
El jardín de niños Alma Garza se encuentra ubicado en la calle Paseo de los Pumas número 508 entre las calles Retorno de los osos y esquina con calle Gaviotas al sur del municipio de Saltillo, Coahuila estado de Coahuila de Zaragoza; dentro de la colonia Lomas de Lourdes manteniendo colindancias con las colonias Parques de la Cañada y Las Teresitas.
El contexto de la comunidad es urbano, mostrando un extracto socioeconómico medio, debido a las variantes de ingreso financiero de la particularidad de cada familia se es visible las diversas formas de vida de los individuos, las demandas del docente ante el grupo son pertinentes conforme la economía y posibilidades de estos. La colonia cuenta con los servicios básicos, tanto como agua potable, electricidad, teléfono, internet, alumbrado público y el adoquinado de las vías públicas.
Aproximadamente a 200 metros viendo hacia el sur de la institución se encuentra una iglesia católica, así como una plaza en la cual en las mañanas se puede ver a gente realizando ejercicio y algunos niños en los juegos que se encuentran en ésta; así también hay algunas tiendas de abarrotes y papelerías que se llegan a mantener a pocos metros de distancia del jardín de niños.
Así pues, se puede decir que es una colonia en la cual persisten los valores humanos y hay una buena comunicación entre los pares, las relaciones llegan a ser fructíferas para su propio bien para así lograr estar en armonía unos con otros. En cuanto al panorama de convivencia se ha logrado ver poco debido que en las mañanas las personas se encuentran en sus trabajos, en cambio se puede considerar que es estable.
Dentro del jardín se logra ver la buena relación entre los agentes involucrados dentro de ella, siendo el docente un actor valorado ante la comunidad lo que llega a ser un punto a favor para la mejora educativa del establecimiento.
La institución educativa cuenta con varias infraestructuras de las cuales se derivan los salones para los alumnos, los baños tanto para alumnos y maestros, cuenta con una dirección y una pequeña bodega en la cual se guardan los artículos de limpieza. La arquitectura de estas habitaciones fue realizada con bloques de concreto y techos de cemento.
La barda que rodea al Jardín se encuentra construida de ladrillo, lo cual permite la fácil identificación del lugar debido a que se puede observar el barandal de variados colores y un dibujo de unos niños al frente de la institución.  Por otra parte, el Jardín de Niños no se encuentra en condiciones adecuadas para la atención de alumnos y padres de familia que cuentan con una discapacidad, así como la escasez de material bibliográfica referente a las lenguas indígenas.
El plantel maneja dos áreas de juego las cuales constan de resbaladero, tortuga, columpios, tienen rocas sintéticas para escalar, dos trapecios, aunque uno se encuentra descompuesto, además que se encuentra la cancha deportiva la cual también llega a ser explanada para eventos, aunque es un espacio muy reducido. Además, que cuenta con otras dos áreas en donde los niños salen a recreo a jugar de manera escalonada debido al COVID-19. El Jardín no posee con muchas áreas verdes como tal, no obstante, considero que se encuentra una pequeña área verde al ir hacia dirección y detrás del aula de primer grado en el cual se encuentran unos cuantos árboles los cuales sirven de sombra para los infantes cuando se encuentran fuera de los salones. El mantenimiento de las instalaciones (en su mayoría) es favorable, la pintura y arreglo de los bienes del lugar se mejoran en cierto determinado tiempo de acuerdo con las consideraciones de los maestros y padres de familia. El recurso económico para sustentar estos gastos es a partir de la cuota que se pide al inicio del ciclo escolar y a través de diversas actividades emprendidas por la sociedad de padres de familia en colaboración con los docentes para el bien de la escuela.
Los servicios públicos con los que cuenta el plantel son los básicos y necesarios: agua potable, drenaje y electricidad, asimismo cuenta con instalación telefónica e internet los cuales llegan a ser indispensables en estos días ya que con ellos se puede tener una mejor comunicación, además de funcionar también como un recurso didáctico para la indagación de información por parte de los alumnos. No obstante, la línea no es tan buena como debería ya que cuando se realizó la primera junta con las docentes y directora del plantel hubo algunas fallas y se llegó a mencionar sobre esta problemática dentro del taller de capacitación docente al inicio del ciclo escolar 2021 – 2022.
Las relaciones entre el personal docente, administrativo y manual muestran una buena convivencia, aunque en ocasiones existen algunos desacuerdos en la toma de decisiones para el Jardín, cada agente institucional tiene un rol importante por cumplir en la institución. Las gestiones para mejorarlo son realizadas por la directora y éstas son apoyadas por los docentes, así como los padres de familia para poder lograr un sano desarrollo en los párvulos pues es de gran importancia el trabajo en equipo entre ambos para así lograr todo lo propuesto dentro de los objetivos de la institución. Por último, la limpieza y mantenimiento es realizada por los dos intendentes, todas estas actividades se ejecutan para bien de los alumnos y para la mejora de la calidad educativa antes de entrar y después de salir.
En cuanto al mobiliario del aula se considera el correcto debido a que no ocupa demasiado espacio no obstante unos salones llegan a ser pequeños por lo que se puede considerar inapropiado; sin embargo, también los grupos requieren mobiliario para guardar material y optimizar espacios. Además, que el piso de la dirección se encuentra en hundimiento, lo cual afecta el área de los baños y las escaleras que se encuentran enfrente, más aún el mantenimiento de las puertas y barandales de las 5 aulas, de los 2 baños y puerta de la dirección, asimismo la bodega se encuentra en la parte baja del jardín por lo que se llega a inundar y causar daños materiales en el jardín y en los vecinos. Se logra observar que es necesario actualizar las tomas de luz en las aulas, las puertas de los closets, equipar las aulas con el material electrónico (cañón, pantalla, laptop, extensión, bocina) suficiente para el desarrollo efectivo de la jornada escolar.
A pesar de ello, el salón en el cual realizo las prácticas se encuentra bien equipado dentro de las consideraciones necesarias; el escritorio de la docente titular se encuentra a la entrada del salón para después tener acomodadas 9 mesas con sus respectivas sillas considerando la sana distancia; tiene dos pizarrones de los cuales uno es utilizado para ambientar el salón de acuerdo con el mes que estamos. El espacio es grande por lo que es de mucha ayuda ya que los niños pueden respetar sus lugares sin causar algún disturbio y no se llegan a encontrar muy apretados dentro de él; inclusive se cuenta con la ventilación del aire natural ya que se debe de tener siempre las ventanas y la puerta abierta en todo momento, sin embargo tiene ahí un aire acondicionado; en cuanto al material del aula se logra observar  que se encuentra bien equipado pues cuentan con pinturas acrílicas, pinceles, hojas de color, colores, lápices, tijeras, algunas cajas de pegamento en barra, fichas, sacapuntas, rompecabezas, tangram, palitos de madera, bloques de construcción, bocina, entre otros más, los cuales llegan a facilitar el trabajo en el aula y así los niños logran tener un aprendizaje significativo a partir de todo el material con el que cuenta su salón.
Por su parte, la organización del jardín llega a ser la indicada para estos tiempos que estamos viviendo ya que a partir del primer Consejo Técnico del ciclo escolar tanto la directora como las docentes del plantel llegaron a acuerdos para los tiempos, espacios y actividades que se iban a ir realizando a lo largo de la jornada de trabajo.  Es decir, los tiempos en cuanto al recreo se hicieron de manera escalonada para que así los párvulos no llegaran a tener contacto unos con otros, no obstante llegan a salir al área de juegos si es que les toca ese día; en cuanto a tercer grado (que es en el que me encuentro trabajando) los alumnos salen a recreo de 10:30 a.m. a 11:00 a.m. los días en los que pueden ir al área de los juegos son los miércoles y jueves; por lo que durante lunes y martes ellos salen a jugar al patio principal del jardín en donde se les entregan algunas pelotas así como aros para  que puedan tener una diversión sana entre ellos mismos siempre cuidando el traer el cubrebocas puesto; así pues, la función tanto de la docente titular como de la practicante en cuanto al recreo es estar siempre al cuidado de los niños y poniendo atención por si llega a ocurrir algún accidente en ese tiempo que se encuentran jugando. 
Por otra parte, la alimentación dentro del jardín no llega a ser la adecuada en todos los alumnos debido a que algunos de ellos llevan comida chatarra tales como donas o galletas; sin embargo, en algunos otros se puede ver que sí cumplen con una alimentación sana al llevar sándwich, frutas, algún jugo natural, entre otros.
En cuanto a los horarios, los estudiantes llegan a tener clase de educación física los lunes y miércoles de 9:00 a 9:30 a.m. y los martes se les imparte la clase de cantos y juegos de 9:30 a 10:00 a.m. en ambas llegan a tener mucha diversión y se logra observar que las disfrutan siempre. Además la organización de trabajar dentro del aula llega a ser un tanto complicada en estos tiempos pues a partir de la entrevista realizada a la educadora titular del grupo, llegamos a la conclusión que es un reto porque el grupo se encuentra dividido para que sean pocos los que asistan dos veces a la semana, por lo que no hay como tal una continuidad con los que se trabajan dentro del salón de clases; además que de manera virtual el reto es el aprendizaje de los alumnos ya que solo se logra ver a las niñas una vez por semana y tampoco existe una continuidad en lo que es el aprendizaje.
Hoy en día se busca un aprendizaje significativo en los alumnos y según a Ausubel (1983) es aquel proceso educativo en donde se considera lo que el educando ya sabe de tal manera que se establece una relación con aquello que debe aprender. De acuerdo con él, un aprendizaje llega a ser significativo cuando las ideas se relacionan con algún aspecto existente específicamente relevante de la estructura cognoscitiva del alumno, como una imagen, símbolo, concepto o proposición. 
Durante los 5 y 6 años los niños cruzan por una etapa substancial, ya que se considera que la primera infancia está culminando. Uno de los mayores logros en este transcurso es el fruto de la identidad personal desarrollando la iniciativa, autonomía y la confianza para poder expresarse además de saber qué es capaz de hacer. El miedo y las inseguridades llegan a ser concurrentes en esta instancia por lo que el construir una base centrada en el valor de sí mismo será esencial para un desarrollo integral.
El nivel preescolar es la base dentro de la educación básica, media y superior en donde se van a comenzar a solidificar las experiencias que los educandos traen de casa para lograr una enseñanza más formal, además de ser el lugar en donde van a aprender a ser más independientes y autosuficientes.
Está en las manos de los adultos que están cerca del niño, generar ambientes necesarios para obtener en él un desenvolvimiento pleno logrando la resolución de problemas y enfrentar aquellos retos que se le presentan para seguir desarrollando capacidades cognoscitivas. Los mayores serán los más capacitados y con conocimientos más avanzados que van a orientar el aprendizaje, dicha orientación es conocida como la zona de desarrollo próximo (ZDP). En pocas palabras, lo que el niño puede hacer con la ayuda del experto y ésta busca convertirse en un campo de desarrollo actual; dicho en otras palabras, el individuo puede hacer las cosas por sí solo, posteriormente surgirá una nueva ZDP debido a que el individuo va a enfrentarse a nuevas situaciones que él solo no podría resolverlas.
Pero ¿Qué sucede si no se generan ambientes necesarios para el desenvolvimiento pleno de los alumnos? ¿Puede el alumno de 5 a 6 años construir aprendizajes significativos a través del cuerpo y movimiento?
Es una tarea ardua que requiere de compromiso, deseo y constancia por parte del profesorado, quien a partir de una propuesta se van a lograr consolidar las competencias genéricas y profesionales de las cuales favorecen a su formación profesional; y los padres de familia, quienes jugarán un papel importante en el aprendizaje de los alumnos; las estrategias serán utilizadas como una herramienta para poder incrementar la psicomotricidad del niño y el camino a seguir para llegar a un aprendizaje significativo para el desenvolvimiento en la vida diaria.
Justificación
El tema elegido se origina a partir de la falta de la motricidad fina como gruesa de los estudiantes en las prácticas educativas, considerando como eje central los campos de formación académica. Además, que es de suma importancia para el maestro, tomar conciencia del rol al aplicar una adecuada metodología corporal a temprana edad sin importar el hecho de no ser maestro de educación física, consiguiendo no solamente desarrollar nociones espaciales, sino también otros campos y áreas dentro del preescolar para que sean la base de lo que venga en un futuro. Así los niños lograrán sentirse seguros y capaces de resolver problemas que se le presenten, porque podrán vivenciar corporalmente la noción siendo así un aprendizaje significativo.
Los participantes que se involucran son estudiantes de entre 5 y 6 años los cuales están en la etapa preoperacional según Piaget (1972) en donde se caracteriza el egocentrismo, el juego, representación simbólica, animismo, entre otros más. Lo anterior es de mera importancia conocerlo, puesto que de ahí parte el diagnóstico del material humano con el que se va a trabajar las estrategias y actividades propuestas, es saber qué es lo que puede y lo que no puede hacer.
Rigal, R. (2006) menciona que “la acción motriz, en particular la manipulación, facilita el acceso a los esquemas representativos y operativos y, por tanto, constituye el punto de partida concreto y el apoyo para la adquisición de la mayoría de los conceptos.” Confirmando así que los niños en edad preescolar necesitan de un movimiento y de materiales concretos para lograr obtener un aprendizaje significativo a partir de ellos irlo construyendo.
Como profesor lo que más llega a interesarnos es conseguir el mejor aprovechamiento de los estudiantes, sin embargo, en ocasiones la capacidad del alumno o las situaciones familiares y sociales no permiten la plena adquisición de conocimientos y es aquí donde las estrategias de aprendizaje entran en el proceso para la mejora educativa. Por lo que El objetivo principal de esta propuesta de intervención educativa al finalizar estas estrategias de intervención es identificar la relación y los beneficios que trae el empleo de la psicomotricidad como una estrategia de aprendizaje en las clases para mejorar el proceso de enseñanza - aprendizaje en los niños de tercer grado de preescolar.
Para lograr el propósito es necesario realizar propósitos específicos, en este caso serían diseñar situaciones didácticas significativas e innovadoras tomando en cuenta las necesidades, intereses y motivaciones de los alumnos; implementar una serie de estrategias al interior y exterior del aula para incrementar el desempeño de la competencia seleccionada y su unidad, a partir del trabajo realizado con los niños y reflexionar de una manera pertinente los planes llevados a cabo, con el fin de poder lograr consolidar la competencia seleccionada además para que los alumnos descubran sus capacidades y cualidades involucrándose en las actividades llevadas dentro del jardín para la adquisición de competencias que les van a permitir enfrentarse a los retos en los que se encuentren inmersos.
Dimensión cognitiva
Las asignaturas que se encuentran en un nivel elevado al promedio del estándar establecido a nivel de zona escolar son lenguaje y comunicación, pensamiento matemático y comprensión del mundo natural y social, esto quiere decir que se refuerza en gran medida el contenido para que los niños dominen los temas. En las demás asignaturas como lo son artes, educación socioemocional y educación física se aplican estrategias más dinámicas de reforzamiento y de acuerdo con los estilos de aprendizaje de los alumnos, dando así un aprendizaje más significativo y constructivista como lo marcan el Plan de Estudios de Educación Preescolar (2017) para que la dimensión cognitiva sea lo más completa y elevada para tener una excelente calidad en la educación. 
Estilos de aprendizaje
De acuerdo con los resultados (obtenidos en la aplicación) de los instrumentos de recolección de datos, arrojaron que 14 alumnos cuentan con un estilo de aprendizaje kinestésico, 10 alumnos visuales y 3 educandos con estilo de aprendizaje auditivo (Anexo 3). Se presenta una gráfica con los resultados de la prueba de los Estilos de Aprendizaje (Anexo 4) aplicada a los alumnos del grado antes mencionado. 


Planteamiento y focalización del problema
La causa que origina el problema central, es la falta de psicomotricidad tanto fina como gruesa en los alumnos, se analizó y observó que al momento de finalizar cualquier sesión dentro de educación física o bien en las clases donde se requería coordinar movimientos, los educandos no realizaban una buena coordinación motriz que validara el aprendizaje adquirido, y la disyuntiva se interpone cuando los ejercicios trabajados durante las clases obtenían un bajo nivel de evaluación en un nivel de desempeño.
Las evidencias que avalan la focalización del problema central, es la observación por parte de la maestra titular del grupo como la propia, el análisis registrado en el diario de campo por parte de la alumna docente, y el diagnóstico realizado al grupo de 3° “A” del Jardín de Niños “Alma Garza” conformado por 29 alumnos, de los cuales 12 son hombres y 18 mujeres; se realizó este juicio de valor con un total de 20 alumnos trabajando de manera presencial y 6 alumnos de manera virtual (Anexo 5) siendo así el factor principal al cual impacta dicha problemática y con los cuales se llevarán a cabo diversas estrategias para lograr una consolidación de dicho aprendizaje.
Este tipo de problema se puede originar debido a que no ha habido un desarrollo adecuado en ellos, por algún motivo no se ha producido un correcto aprendizaje de dichas habilidades motoras haciendo que la formación no se logré consolidar en el tiempo adecuado. 
Aunado con lo anterior, se puede afirmar que la problemática a resolver en este caso es la falta de un desarrollo adecuado de la psicomotricidad en niños de preescolar. Cabe resaltar que, de los 29 alumnos, un niño presenta una barrera de aprendizaje la cual no ha sido diagnosticada hasta el momento y es con quien más se ha visto una progresión desde el mes de agosto hasta el mes de diciembre. Aun así, con el grupo se pueden ver factores por los que se suscita el problema como el que los padres de familia no hayan pasado tiempo con sus hijos para ir desarrollando dichas capacidades pues platicando con ellos comentaban que les gustaba estar viendo televisión o jugando con el celular. Remarcando así la importancia de realizar refuerzos que les permitan mejorar su coordinación a partir del juego o el ejercicio físico
La segunda causa por considerar es que debido al COVID-19 los alumnos han estado más tiempo en sus casas que jugando fuera de ella, muchos no logran coordinar en los saltos, no reconocen bien su izquierda y derecha, batallan para botar, atrapar y golpear la pelota, mantener el equilibrio e inclusive para utilizar las tijeras o el lápiz. Teniendo en cuenta esto es que se han realizado algunas actividades para ir apoyando a los párvulos en su desarrollo físico y motor.
[bookmark: _Hlk91341718]De acuerdo con el Plan de Estudios 2017 de educación preescolar, la educación física es una forma de intervención pedagógica que va a contribuir a la formación integral de niñas, niños y adolescentes (NNA) al desarrollar su motricidad e integrar su corporeidad. No obstante, con la llegada de la pandemia mundial por el COVID – 19, las formas en que la activación física fue llevada a cabo logró traer inconvenientes en el desarrollo de los niños, ya que los alumnos continuaron sus estudios permaneciendo sentados frente a la computadora durante largos periodos de tiempo. Trayendo consigo una afectación al movimiento de los alumnos en el desarrollo físico en cuanto la locomoción, coordinación y equilibro, así como la consolidación de la conciencia corporal.
No obstante, no solamente trajo una dificultad en el desarrollo físico, sino que también se vieron afectados los campos de formación académica debido a que hubo alumnos que no tuvieron un acceso a internet o tal vez no hubo algún adulto que pudiera estar a su lado, haciendo que el desarrollo de habilidades y competencias fueran difíciles de ser obtenidas durante el periodo de confinamiento.





ANEXOS
ANEXO 1 p 4.
	Fecha
	Estrategias
	Acciones
	Recursos
	Instrumentos
	Espacios

	Agosto – Septiembre
	Diagnóstico del grupo y del contexto. (Modalidad virtual e hibrida)
	Aplicación de instrumentos para recabar información en torno a:
· Identificar las necesidades y características de los alumnos.
· Identificar las dificultades que presentan los alumnos, en cuanto los campos y áreas marcados en el Programa de Educación Preescolar.
· Buscar el origen de las dificultades.
· Ver las opciones para atender las dificultades de los niños y planear entorno a ellas.
	Actividades aptas para realizar el diagnóstico del grupo.
Indicadores de evaluación.
Evaluación continua.
Cuestionarios y entrevistas para padres de familia.
Diario de campo.
Resultados del diagnóstico grupal y del contexto.

	Evaluación continua.
Indicadores de acuerdo con los aprendizajes esperados.
Entrevistas y cuestionarios para padres de familia.
Diario de campo.
Planeación
Evaluación continua.
Resultados de las entrevistas y cuestionarios a padres de familia
	Clases presenciales y en la plataforma Zoom.
Plataforma de escuela en red


	Otubre - Diciembre
	Planeaciones didácticas con base a la identificación de aprendizajes esperados en que se requiere reforzar e investigación de diversas fuentes
	Consultas sobre la psicomotricidad fina y gruesa, cómo llevarla a cabo en el salón de clases.

Indagación en diversas fuentes sobre planear secuencias didácticas para tener la base.

Realizar planeaciones didácticas, en base a lo investigado.

Lectura de lo que el plan de estudios vigente pide en torno a la planeación.

Consulta y análisis de los diferentes tipos de planeación.

Consulta y análisis de las estrategias para planear de manera híbrida.
	Conceptos de psicomotricidad y cómo aplicarla en el salón de clases.

Dificultades detectadas dentro del grupo.

Definición y contextualización de las dificultades detectadas.

Concepto de planeación y los pasos para realizarla.

Requerimientos del plan de estudios de educación básica en preescolar.

	Diario de campo.

Plan de estudios vigente
	Google académico.

Plan y Programa de la Licenciatura en Educación Preescolar.

Plan de estudios de educación preescolar.

Escuela en red.

	Enero - Febrero
	Investigación – acción,
Diseño de planeaciones
	Realizar evaluaciones en cuanto lo que los párvulos han podido ir adquiriendo desde que inició el ciclo escolar.

Diseñar actividades con base a lo observado.

Investigar más a fondo para el apartado de fundamentación con base a lo visto en prácticas.
	Diario de campo.

Evaluación Continua.

Resultados del diagnóstico grupal.
Resultados del primer momento de evaluación.
Actividades aptas para el grupo.
Páginas web académicas para la fundamentación.
	Diario de campo.
Planeación
Evaluación continua.

	Google académico.

Plan de estudios de educación preescolar.

Escuela en red.

Jardín de Niños, aula virtual por plataforma Zoom (en caso de que se siga trabajando la modalidad híbrida).

	Marzo - Mayo
	Análisis y desarrollo de las estrategias llevadas a cabo con los alumnos.

Replantear actividades.
	Elaborar instrumentos de evaluación, de acuerdo con las estrategias planteadas para poder ver los resultados obtenidos del plan de trabajo llevado al jardín.

Evaluar las secuencias didácticas y ver qué estuvo bien y qué mal.

Con las áreas de oportunidades detectadas en su momento, replantear las actividades para poder obtener mejores resultados.

	Instrumentos de evaluación.

Plan de trabajo.

Diario de campo.

Resultado de lo evaluado.
	Diario de campo.

Evaluación continua.

Listas de cotejo, rubricas.

Plan de trabajo.
	Jardín de Niños.

ENEP.

Escuela en Red.




ANEXO 2 p. 7:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
· Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de los alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo.
· Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas estudio.
· Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.
· Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
· Construye escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversos recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo.
· Elabora propuestas para mejorar los resultados de su enseñanza y los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
· Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos.
· Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
· Orienta su actuación profesional con sentido ético-valoral y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia institucional y social, en beneficio de los alumnos y de la comunidad escolar.
· Previene y soluciona conflictos, así como situaciones emergentes con base en los derechos humanos, los principios derivados de la normatividad educativa y los valores propios de la profesión docente.
· Decide las estrategias pedagógicas para minimizar o eliminar las barreras para el aprendizaje y la participación asegurando una educación inclusiva.
· Colabora con la comunidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, en la toma de decisiones y en el desarrollo de alternativas de solución a problemáticas socioeducativas.
· Diseña y aplica diferentes diagnósticos para identificar problemáticas que afectan el trabajo en la escuela y en el aula.
· Distingue los factores y aspectos asociados a la gestión escolar que contribuyen a mejorar los aprendizajes y la calidad del servicio educativo.
· Participa en procesos de evaluación institucional y utiliza sus resultados en la planeación y gestión escolar para mejorar la calidad de la educación que ofrece la institución.





ANEXO 3 p. 20:
	Estilo de aprendizaje
	Cantidad de alumnos

	Kinestésico
	14

	Visual
	10

	Auditivo
	3
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ANEXO 5 p. 21:
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ESTILOS DE APRENDIZAJE 3° "A"	
Kinéstesico	Visual	Auditivo	14	10	3	
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