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UNIDAD DE APRENDIZAJE l 
Formación, práctica, aprendizajes y desarrollo profesional
TEMA
Reporte de lectura “Cartas a quién pretende enseñar”  
Competencias profesionales
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio. 
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos. 
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional. 
· Colabora con la comunidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, en la toma de decisiones y en el desarrollo de alternativas de solución a problemáticas socioeducativas.
Alumna    
Alexa Carrizales Ramírez
Núm. de lista
#2 
Grado 
4° “B”        
 Saltillo, Coahuila                                                                  12 de Enero del 2022                                                                                 
IDEAS DE LA LECTURA
Paulo Freire “Cartas a quién pretende enseñar”
Este autor mediante la descripción de diez cartas presenta una propuesta dirigida hacia los docentes o en este caso a los educadores en donde explica que es de vital importancia transformar las prácticas escolares llevándolas hacía un aprendizaje más significativo o en este caso a una escuela democrática, en donde los alumnos hagan uso de su creatividad e imaginación yendo más allá de la transmisión de conocimientos de manera estandarizada.  
Asimismo explica la importancia de que el alumno aprenda haciendo, poniendo especial énfasis en las actividades enfocadas a la alfabetización con el propósito de que ellos reflexionen y comprendan el proceso que están llevando a cabo y no lo hagan solamente como un proceso mecánico de memorización.   
Menciona que es sumamente importante que los docentes frente a grupo se encuentran capacitados para el rol que van a ejercer, preparándose constantemente ante las adversidades que se presentan en la práctica educativa, de esta manera el maestro presenta un compromiso y exigencia propia frente a la realidad socioeducativa del contexto en el que viven los alumnos, recalcando además que conocer a los alumnos y su medio es parte esencial del rol como docente. 
En otra de las cartas explica que el miedo es un sentimiento valido en los seres humanos y que es provocado por un obstáculo o dificultad que se nos presenta, sin embargo el peor error que podemos hacer es retroceder ante el primer obstáculo que se nos presente, por lo tanto debemos tener esa valentía y no permitir que nos paralice en nuestra labor docente, poniendo como ejemplo lo que puede pasar en nuestro primer día de clases, explica que es mejor expresar cómo es que nos sentimos ante nuestros alumnos ya que de esta manera ellos comprender que también somos seres humanos que sentimos emociones. De esta manera se respeta el humanismo que también es parte del educando y que forma parte de su proceso de formación escolar y personal.  
En otra de las cartas se asume la responsabilidad que es ser docente, de tal manera que no debe tomarse como una profesión a la ligera debido a que se necesita tener una gran vocación y compromiso porque se trabaja con seres humanos que si  bien podemos ayudar en lo largo de su formación, también podemos perjudicarlos si el maestro realmente no está capacitado conduciéndolos hacia el fracaso.  
Se menciona en otra de las cartas que el maestro debe ser visto como una figura de respeto, seguridad y firmeza, al igual que hay que ser abiertos a los posibles cambios que pueden aparecer en el quehacer docente, sembrando las buenas relaciones democráticas con los alumnos pero sin sobrepasar la línea del respeto que siempre debe existir para que se cree un ambiente de sana convivencia dentro y fuera del salón de clases. En relación a este tema recalca que el maestro debe ser humilde para aceptar esa interculturalidad y diversidad que existe en los alumnos y en diversos contextos sociales, respetando en todo momento a cada persona y su cultura, de esta manera se va trabajando el aspecto de la identidad propia y posteriormente de los demás. 
Otro de los temas que se abarcan es esa importante relación que debe existir entre la teoría y la práctica como dos procesos complementarios para el docente, en donde se explica la relevancia que tiene estar actualizado y saber investigar bien sobre los conocimientos que brindamos a nuestros alumnos. 
En particular considero que es una lectura de gran impacto puesto que te recuerda la importancia que tiene ser docente, asimismo las recomendaciones que brinda permite crear una reflexión sobre cómo es que se están llevando a cabo las prácticas docentes en la actualidad y en especial énfasis la práctica propia, todo esto con el propósito de mejorar nuestro trabajo como educadores para con nuestros alumnos.  
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