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[bookmark: _Toc90412162][bookmark: _Toc93026842]El apego en niños de preescolar de 3 a 4 años
[bookmark: _Toc90412163][bookmark: _Toc93026843]Introducción
El presente trabajo desarrolla el protocolo de investigación propuesto para los cursos de Herramientas básicas para la nvestigación educativa, Innovación y trabajo docente y Educación inclusiva,  con el fin de recopilar información que sea de interés.
El concepto de apego se puede definir como la relación permanente y duradera de un lazo afectivo de una persona con otra. Éste se manifiesta normalmente en los esfuerzos por buscar proximidad y contacto con la figura de apego, especialmente en situaciones de estrés o presión. Las teorías del apego subrayan el componente evolutivo que lleva a los niños a buscar protección para la supervivencia de la especie. Aplicado al comportamiento humano el apego es un importante catalizador psicológico en las primeras necesidades de confianza y comprensión de uno mismo. Asimismo es un factor de riesgo en dificultades psicosociales si este apego está desorganizado o es disfuncional. 
La evolución emocional, especialmente la del niño, incluye muchos aspectos. Uno de los más fundamentales es el del aprendizaje afectivo a partir de la observación de las relaciones que se crean en su entorno familiar, en el que la madre se erige como elemento clave de su vinculación afectiva (Fonagy, 2004) (Bowlby, La pérdida afectiva. Tristeza y depresión., 1980). La creación de estos lazos relacionales afectivos e intensos facilitará, posteriormente, una correcta integración del sujeto en el grupo.

La teoría del apego centra su interés en la biología evolutiva, la psicología del desarrollo y los conceptos clínicos de la relación entre padres e hijos. ¿Cuáles son los antecedentes teóricos de la teoría del apego? Los antecedentes teóricos de esta teoría son la teoría psicoanalítica, la teoría del desarrollo psicosocial y la psicología de la biología evolutiva. (Bowlby, Teoría del apego, 1979)
El psicoanálisis enfatiza la importancia de la relación madre-hijo desde la infancia temprana subrayando el componente afectivo sobre la necesidad de obtener necesidades físicas de la madre, al mismo tiempo destaca las consecuencias en todo el desarrollo psicológico posterior.
En este trabajo se plantea el apego enfocado a niños de primer grado de preescolar que van de 3 a 4 años de edad del Jardín de niños Evangelina Valdés Dávila T.M.
[bookmark: _Toc90412164][bookmark: _Toc93026844]Planteamiento del problema
Como ya se mencionó, está investigación esta relacionada con el apego en niños de preescolar, con el fin de detectar el tipo de apego con el que cuenta cada uno de los alumnos de una institución en particular y a partir de eso, darles un seguimiento en cuento a que tipo de actividades les favorecen, como tratar con ellos y también comprender el porqué y como se desarrollan en su entorno familiar y escolar. 
Justificación

Este trabajo se decidió realizar debido a que el apego es un tema muy importante en el desarrollo de los niños. La necesidad innata de crear vínculos afectivos con sus cuidadores se manifiesta en el niño antes del primer año de vida, rápidamente podemos notar sus preferencias hacia padres, cuidadores. Lo que nos lleva a pensar que esto es innato es que aparece también en niños que han sufrido maltratos o abusos. El niño crea un individuo de apego aunque éste sea patológico o no sea el más óptimo. El apego del niño se deriva de la sensación de seguridad que le proporcionan sus cuidadores. Este apego es adaptativo (tanto desde el punto de vista de la evolución como del desarrollo) pues se deriva de la confianza que tiene el niño en encontrar seguridad en situaciones en las que necesita ayuda esto se llama apego de seguridad. En los niños en que este apego de seguridad es esporádico o inconsistente estos desarrollan un apego de inseguridad que no es en ningún caso lo mismo que no tener ninguno. Incluso en estos casos, la presencia de los padres supone un importante apoyo emocional que no experimentan los niños que no han construido apego alguno por diferentes motivos. Esto nos indica que es muy importante respetar los apegos del niño sean o no los óptimos pues de aquí germinarán los apegos emocionales del adolescente.El objetivo del terapeuta debe ser analizar los apegos inseguros y ayudar al paciente a crear vínculos que le proporcionen seguridad como sería la relación que se establece entre terapeuta y paciente.
A través de está investigación podemos darnos cuenta que tipo de apego tiene cada alumno y así saber como debemos trabajar con ellos, entender el porqué de su comportamiento, como se relaciona con los demás, etc.



[bookmark: _Toc90412165][bookmark: _Toc93026845]Objetivos

[bookmark: _Toc90412166][bookmark: _Toc93026846]Objetivo general:

Identificar el tipo de apego que tiene cada alumno de primer año del Jardín de Niños Evangelina Valdés Dávila, para así también conocer el entorno en el que se desarrolla. Es importante que tengan algún tipo de apego, ya que la falta de este aspecto afecta y desmotiva a los niños a desarrollarse eficazmente.

[bookmark: _Toc90412167][bookmark: _Toc93026847]Objetivos específicos:

· Identificar el tipo de apego de los alumnos por medio de diferentes instrumentos y herramientas.

· Comprender las situaciones familiares de los niños puesto que influyen en la formación del vínculo de apego.

· Identificar la relación del niño con su cuidador o cuidadora; así como sus actitudes hacia los miembros de su familia. Para esto será necesario conocer el contexto en el que se desenvuelve el niño, su situación familiar y su relación con los padres.

[bookmark: _Toc86419992][bookmark: _Toc90412168][bookmark: _Toc93026848]Delimitación temporal

Para la realización del protocolo de investigación se trabajó los meses de septiembre y octubre para decidir que cual sería el tema a investigar y posterior a eso se realizaron distintos instrumentos con el fin de recopilar más información y un análisis sobre el tema.
[bookmark: _Toc86419993][bookmark: _Toc90412169][bookmark: _Toc93026849]Delimitación espacial

Se realiza a alumnos de primer año de preescolar del jardín de niños Evangelina Valdés Dávila, ubicado en Saltillo Coahuila con dirección Calle 19 #1495 Colonia Mirasierra segundo sector.

Antecedentes del tema:
A través de este artículo (Carranza, 2009), describe la investigación en curso sobre el estilo de apego en niños preescolares entre tres y cinco años y sus madres o cuidadores primarios, para luego explicar el proceso de construcción de la muestra que incluye la recolección de los datos y su preparado. Además, describe la vinculación entre la teoría del apego que da sustento teórico a la investigación y su coherencia con la delimitación de la muestra. Para ello se describirá la técnica de "evaluación preescolar del apego" como instrumento de recolección de datos y el concepto de familias multiproblemáticas, para el recorte teórico conceptual de la muestra. Finalmente, se analizarán aspectos específicos de la muestra, como son la utilización de filmaciones en situación de laboratorio y el método para clasificar el estilo de apego.
El apego es clave en el desarrollo psicológico de un niño y en la formación de su personalidad porque es una necesidad del ser humano, tan importante como el comer o el respirar, la calidad del apego influye en su comportamiento y en su desarrollo futuro y le da seguridad, autoestima, confianza, autonomía, efectividad para enfrentarse al mundo que le rodea.
El apego se crea cada vez que los padres responden a las necesidades del bebé. No se forma en minutos u horas sino en el día a día de la relación, desde el nacimiento hasta la adultez y se basa en la construcción mental que permite establecer la relación, la unión afectiva y el sistema de conductas focalizado en mantener el contacto privilegiado. 











[bookmark: _Toc93026850]Marco teórico
El apego y su teoría radica un papel fundamental de las experiencias de la infancia temprana. El apego es un lazo afectivo especial que se genera con personas significativas del entorno, este lazo afectivo es muy importante, porque influye sobre la construcción de nuestra personalidad, de nuestra forma de ser, esto condiciona, de alguna manera, cómo es que seremos en la etapa adulta.
Posteriormente, existen etapas del apego las cuales tienen mucho que ver en el desarrollo de los niños de entre 3 y 4 años de edad que es el rango de edad tomada para esta investigación.
Según los autores Cantón y Cortés (Cortés, 2009), clasifican el tipo de apego como:
Apego seguro: Se considera como seguro porque el niño lo expresa de forma activa al estar a solas con el objeto del apego, desarrollando la característica de la seguridad personal después de haberlo experimentado, esta clase de apego es favorable para el individuo ya que aporta atributos únicos al 12 individuo que lo desarrolla ayudándole a sentirse y tener seguridad para poder enfrentar sus dificultades o la soledad cuando el objeto de su apego no está.
Apego evitativo: Se manifiesta con aparente tranquilidad al momento de que su objeto de apego se retira de ellos, pero al ser buscados por la figura de su apego se manifiestan renuentes a demostrar afecto, en esta clase de manifestación los niños no se molestan por la distancia del ser que ha tomado el lugar o musa de su afecto, esto puede ser algo perjudicial para el individuo en el proceso de su desarrollo emocional, porque puede manifestarse en rechazo a los seres queridos después de un tiempo de estar lejos.
Apego desorganizado: Es una revolución combinada de los dos apegos anteriores, se manifiesta por confusión, puede darse un acercamiento al objeto de su apego o una indiferencia tal que pareciera no sentir afecto, esta clase de apego hace ver al niño como poseedor de una doble personalidad emocional, ya que se manifiesta como dependiente y al mismo tiempo como sin emociones, sin embargo existe una cantidad considerable de niños que desarrollan esta clase de apego.
Apego ansioso-ambivalente o resistente: Se puede describir como niños preocupados, es decir, en algunas ocasiones el cuidador se encuentra tranquilo, animado, quiere relacionarse con el niño y se muestra sensible y cariñoso hacia él, reconociendo sus necesidades.

Estudiar la conducta de apego resulta de gran importancia, ya  que  como  lo  marca (Galán, 2010),  la  Teoría  de  Apego de   Bowlbly   marca   una   concepción   relacional   de   los humanos,  pues  señala  que  los  niños  establecen  lazos sumamente  estrechos  con  las  personas  que los  cuidan, esto    causó    gran    interés    por    sus    implicaciones.

El modelo propuesto por Bowlby se basa en la existencia de cuatro sistemas de conducta relacionados entre sí: el sistema de conductas de apego, el sistema de exploración, el sistema de miedo a los extraños y el sistema afiliativo (Oliva, 2004) 
Bowlby hizo una descripción conductual; que se enfocaba en que la necesidad aparece en ausencia del cuidador/a y la presencia de éste/a hace desaparecer esa necesidad. En 1973 Bowlby sostuvo que la meta del sistema de apego era mantener al cuidador accesible y receptivo y para referirse a esto, utilizó el término disponibilidad. Posteriormente, Bowlby (Bowlby, La pérdida afectiva. Tristeza y depresión., 1980) incorporó la noción de que las experiencias con el cuidador, mediante una serie de procesos cognitivos, dan lugar a modelos representacionales, citado en (Fonagy, 2004) ya se había anticipado dando nombre a esta serie de mecanismos cognitivos refiriéndose a ellos como Modelos de Funcionamiento Interno. En esta misma línea, entendemos que un sistema de apego alcanza el objetivo cuando ofrece seguridad al niño. 
Durante los dos primeros meses de edad de los bebés no hay una figura de apego como tal, sino que cualquier persona cuida de las necesidades vitales del bebe para que salga adelante.
A partir de los dos meses, hasta los seis meses aproximadamente, es cuando el bebe empieza a reconocer a la figura o figuras de apego, como principal figura cuidadora o principal lazo afectivo.
Entre los seis meses y los tres años, aproximadamente, se empieza a ver una formación mayor de la estructura de apego. Empieza aparecer la regulación emocional, aunque todavía se necesita la figura del cuidador o cuidadora para ayudar a ese niño o niña a regularse emocionalmente.
Y es a partir de los tres, cuatro años, coincidiendo con el inicio de la etapa escolar, cuando ya aparece mayor capacidad de regulación, mayor capacidad de control de los impulsos. Los niños y niñas llegarán a tener mucha más capacidad de afrontamiento si han tenido una base segura.
Bowlby (Bolwby, 1998) da referencia al apego como “cualquier forma de comportamiento que hace que una persona alcance o conserve proximidad con respecto a otro individuo diferenciado y preferido. Por tanto la figura de apego permanece accesible y responda, la conducta puede consistir en una mera verificación visual o auditiva del lugar en que se halla y en el intercambio ocasional de miradas y saludos. En diferentes circunstancias se observan también seguimiento o aferramiento a la figura de apego, así como tendencia a llamarla o a llorar, conductas que en general mueven a esa figura a brindar sus cuidados”. Tomando en cuenta así la premisa y apoyándose en las investigaciones sobre plasticidad cerebral, que han puesto en evidencia que durante los primeros años de vida tiene lugar un proceso de desarrollo muy importante.
Las diferencias entre un niño con apego seguro y uno con apego inseguro radican en que se combinan varios factores: el apego de seguridad construido en la infancia, los factores medioambientales y el carácter propio del individuo. Los niños con un gran apego de seguridad son más sociables y seguros de sí mismos, entienden mejor el mundo que les rodea aunque no haya grandes pruebas de que éste infiera de manera crucial en el desarrollo y organización de la personalidad. Lo que sí es cierto es que los niños seguros afectivamente suelen tener unos esquemas de pensamiento más abiertos que los inseguros.
La importancia del apego en la crianza nos menciona que tenemos que entregar todo el cariño, afectividad, contacto físico, que podamos a los niños. Es de ese modo como ellos aprenderán a enfrentar el mundo de un modo adecuado.
Para favorecer el aprendizaje de los alumnos se debe innovar el diseñar actividades utilizando los estilos de aprendizaje pertinentes dentro del grupo, ya que es importante generar prácticas pedagógicas que respondan a los diferentes estilos y ritmos de aprendizaje en estudiantes de nivel preescolar del Jardín de Niños Evangelina Valdés Dávila; utilizando estrategias de aprendizaje apropiadas a fomentar conocimientos y habilidades en los estudiantes. Con esto se busca mejorar la calidad de educación en el nivel preescolar en la medida que se identifiquen los diferentes estilos y ritmos de aprendizaje en los estudiantes, reconociendo sus fortalezas y necesidades con el propósito de diseñar y ejercitar estrategias pedagógicas que favorezcan el aprendizaje de los niños y niñas en este nivel educativo, ofreciendo así una atención integral de calidad a la primera infancia; De tal forma que a los estudiantes del nivel preescolar se le dé la prioridad e importancia que merece. 
Para realizar las prácticas se realizó una secuencia basada en innovación e inclusión, tomando en cuenta los distintos estilos de aprendizaje, tomando en cuenta que en el nivel de preescolar, uno de los que mas predominan es el aprendizaje kinestéstico, que según el autor (Rodríguez, 2016), el aprendizaje kinestésico es el más complejo a la hora de abordar estrategias de aprendizaje acordes a él. El modo de representación de las personas en las que predomina este estilo está muy ligado a sus sensaciones y percepciones de carácter fisiológico. Éstas suelen tener mucha facilidad a la hora de aprender un deporte o trabajar manualmente en cualquier cuestión, como por ejemplo dibujar, reparar, crear algo manualmente, etc.
Además se encuentra el auditivo que nos menciona el autor ya antes mencionado (Rodríguez, 2016), que las personas en las que predomina este estilo suelen pensar en sonidos. Su modo de representación de la información se produce de modo sonoro, es decir, cuando pretenden recuperar la información suelen recordarla como una voz que les dicta aquello que quieren recobrar. Por ejemplo, la voz de un compañero con el que ha repasado la lección, la suya propia y las lecciones del profesorado. Y por úiltmo se encuentra el aprendizaje visual, que las personas en las que predomina este estilo suelen pensar en imágenes, su modo de representación a la hora de recuperar la información es visual, es decir, cuando pretenden recuperar la información visualizan ésta en forma de imagen, por ejemplo, los apuntes estudiados, esquemas, mapas, tarjetas sobre el tema que se quiere ver, etc.
[bookmark: _Toc90032564]Dicho esto, se elaboró una secuencia de persecusión corporal basada en los estilos de aprendizaje a través de la inclusión. La inclusión es un concepto teórico del que se ocupan diversas disciplinas como la pedagogía,  psicopedagogía  y  psicología,  y que  hace  referencia  al  modo  en  que  se  debe  dar respuesta  a  la  atención  a  la  diversidad (Peñaherrera M.S. y Cobos, 2011), es  un  término  que  surge  en  los  años  90 y  pretende sustituir  al concepto de  integración,  hasta  ese  momento, el  dominante  en  la  práctica  educativa.






[bookmark: _Toc93026851]Marco referencial

El apego es muy importante en la edad preescolar puesto que a partir de su figura de apego, el niño va construyendo modelos operativos, así como su conducta a partir de las características de esa persona, como las de él mismo. Lo ideal, es fortalecer ese vínculo para una relación duradera, estable, consistente y permanente a lo largo de la vida de los niños. Es una necesidad muy importante neurológicamente, ya que deben de vivir en un vinculo de amor y cuidado, además, la calidad del apego que recibe cada niño repercuta en su desarrollo y  comportamiento a lo largo de su vida, no solo de su infancia y eso hace que sea un tema de mucho interés para saber que es lo que se puede cambiar o fomentar para un buen apego seguro, se construye en la familia y actua como patrón de funcionamiento para otras relaciones sociales. Es importante mencionar que el apego no aporta todas las instancias sobre la crianza y la relación que se establece con el niño, este se compone de momentos en lo que ellos sienten o expresan cierto malestar como; miedo, soledad, enfermedad o cuando se hacen daño.
(Mosquera, 2018) Este estudio nos menciona como se fundamentó en la hipótesis de sensibilidad de la teoría del apego y como se relaciona la crianza sensible con la seguridad del apego. Su objetivo era analizar la relación entre la sensibilidad de 16 figuras cuidadoras y la seguridad del apego de sus hijos preescolares de desarrollo típico.
Para esto, existen diversas investigaciones que avalan este protocolo de investigación, las cuales han indicado que existe una relación entre los trastornos de apego y el mayor riesgo de padecer alguna psicopatología: trastorno de ansiedad, de pánico, depresión o adicción, entre otras muchas (Gaschler, 2013)
Desde el nacimiento podemos percibir la forma en que se relacionan los progenitores. Por tanto, durante la infancia los padres son la principal figura de apego, aunque puedan aparecer otras figuras como nuestros hermanos, familiares o  amigos. Más adelante, en la adolescencia, nuestros amigos irán ganando terreno en la jerarquía de las figuras de apego y en la adultez temprana, éstos y la pareja estarán al mismo nivel que los padres, hasta que sea nuestra pareja estable la que se convierta en nuestra figura principal de apego (Lafuente, 1992).
Por otra parte, como docente, es importante tener conciencia sobre los mecanismos de apego, estar informados en cuanto a procesos de construcción de las relaciones sociales y así mantener un clima socioemocional en el aula, el poder crear actividades donde los alumnos se sientan cómodos, se fomente los diferentes tipos de aprendizajes que tiene cada uno y no excluir o no limitar el estilo y proceso de aprendizaje, es decir, saber cómo obtener un buen resultado. Los estilos de aprendizaje deben ser considerados importantes para determinar como es que cada alumno aprende, cómo es que se le facilita más y como el tipo de apego les favorece o repercute en su desarrollo cognitivo. Existen tres estilos de aprendizaje los cuales son; el auditivo, visual y kinestésico, que ayudan a favorecer el proceso de enseñanza. 
La inclusión también se ve involucrada en este tema, puesto que existen desventajas para los niños que no logran un apego seguro para relacionarse con sus demás compañeros e incluirse en actividades, “si se pone en práctica, propicia un buen clima escolar, genera sentido de pertenencia y, por tanto, resulta indispensable para lograr los procesos de inclusión” (SEP, 2017).
El aprendizaje por observación  es el aprendizaje que se produce observando el comportamiento de los demás. Es una forma de aprendizaje social que toma diversas formas, basada en diversos procesos. En los seres humanos, esta forma de aprendizaje no parece necesitar refuerzo, sino que requiere un modelo social como una madre o un padre, un hermano, un amigo o un maestro en un entorno determinado. Particularmente en la infancia, un modelo es alguien con autoridad.
El primero en desarrollar una teoría de apego a partir de los conceptos que aportara la psicología del desarrollo, con el objeto de describir y explicar porqué los niños se convierten en personas emocionalmente apegadas a sus primeros cuidadores, así como los efectos emocionales que resultan de la separación, fue John Bowlby, quien intentó mezclar los conceptos provenientes de la etología, del psicoanálisis y de la teoría general de los sistemas (Fonagy, 2004) (Oliva, 2004) para explicar el lazo emocional del hijo con la madre (Aizpuru, 1994). 
Las etapas del desarrollo psicosocial de Erikson responden a una teoría psicoanalítica integral que identifica una serie etapas por las que un individuo sano pasa a lo largo de su historia vital. Cada etapa se caracterizaría por una crisis psicosocial de dos fuerzas en conflicto.
Erikson, al igual que Sigmund Freud, creía que la personalidad se desarrollaba en una serie de etapas. La diferencia fundamental es que Freud basó su teoría del desarrollo de una serie de las etapas psicosexuales. Por su parte, Erikson se centró en el desarrollo psicosocial. Erikson estaba interesado en cómo la interacción y las relaciones sociales desempeñaban un papel en el desarrollo y crecimiento de los seres humanos.
[bookmark: _Toc90412172][bookmark: _Toc93026852]Metodología

Para esta investigación se indagó a fondo sobre el tema para determinar que tipo de encuesta/entrevista nos arrojaba. De igual forma determinar el método por el cual se basa, que es el cualitativo, estos estudian y figuran la etnografía, los estudios de caso, las entrevistas en profundidad y la observación participativa y de acuerdo al autor Weiss y Rein (Weiss, 1972) indican que existen diversas estrategias alternativas de investigación y derivadas de la tradición cualitativa a las que consideran “superiores al diseño experimental como metodología para la evaluación de programas de objetivos amplios”.
El enfoque de este protocolo se basa en la investigación-acción que de acuerdo con el autor Kurt Lewin en varías de sus investigaciones (Lewin, 1973), actualmente, es utilizado con diversos enfoques y perspectivas, depende de la problemática a abordar. Esto nos da pautas para tener en cuenta una nueva forma de entender la enseñanza del tema aplicado que en este caso es el apego, y no sólo de investigar sobre ella. La investigación – acción supone entender la enseñanza como un proceso de investigación y un proceso de continua búsqueda, conlleva analizar y entender el contexto en el que se desarrolla el niño para así tener un amplio conocimiento del porque de su apego y sus actitudes. 
El paradigma utilizado es el naturalista, según Patton (Patton, 1990),  el paradigma se convierte en una especie de gafas que permitirán al investigador poder ver la realidad desde una perspectiva determinada, por tanto, éste determinará en gran medida, la forma en la que desarrolle su proceso investigativo. Mientras que (Kohn, 1962) menciona que son los puntos de vista fundamentales que caracterizan a las ciencias 
 El paradigma natrualista en el cual se basó esta investigación nos habla que de igual manera utiliza la metodología etnográfica y se suele trabajar con datos cualitativos como ya se mencionó anteriormente y se centra en recolectar información a traves de diferentes entrevistas para así determinar y tener conocimiento sobre el espacio en el que se encuentra el niño, cómo se desarrolla en su entorno y que tanto afecta su contexto.
La etnografía es uno de los métodos más relevantes que  se utilizan en investigación cualitativa. Es un método de investigación por el que se aprende el modo de vida de una unidad social concreta, pudiendo ser ésta una familia, una clase social o una escuela, la cual se adapto para una investigación a niños de preescolar de 3 a 4 años de edad del Jardín de Niños Evangelina Váldez Dávila
[bookmark: _Toc90412173][bookmark: _Toc93026853]Instrumentos para la investigación:

A partir de la info. Antes mencionada permitió la elaboración del instrumento aplicado que se utilizaría para recabar los datos de dicha investigación. El cual consiste en una entrevista que de acuerdo al autor define la entrevista como un instrumento de conversación con propósito. Es un proceso interactivo que involucra muchos aspectos de la comunicación que el simple hablar o escuchar, como ademanes, posturas, expresiones facia- les y otros comportamientos comunicativos" (Morgan & Cogger, 1975), el cual fue enviado a través de la plataforma google forms con el fin de obtener una mayor respuesta por parte de los entrevistados.
El instrumento a realizar para esta investigación es una encuesta que consta de 42 preguntas divididas en apartados para identificar la situación familiar en la que se encuentra el alumno, además información relevante para identificar y clasificar sobre el tipo de apego que podría tener el niño.
Su objetivo principal es el de identificar el tipo de apego que tiene cada alumno de primer año del Jardín de Niños Evangelina Valdés Dávila, para así también conocer el entorno en el que se desarrolla. Es importante que tengan algún tipo de apego, ya que la falta de este aspecto afecta y desmotiva a los niños a desarrollarse eficazmente. 

[bookmark: _Toc93026854]Participantes:
Los participantes son los padres de familia de los alumnos del jardín, los cuales 20 de 33 contestaron por medio de una liga de google forms.
Esta entrevista se dividió en seis apartados como; información personal, preguntas sobre apego seguro, inseguro-evitativo, inseguro-ambivalente y apego desorganizado.
Los participantes que se tomaron en cuenta para recabar dicha información fueron los padres de familia debido a que ellos son los que tienen mayor contacto con los alumnos, pues de acuerdo a (Maria José Ortiz Barón, 1993) “El apego es el lazo afectivo que se establece entre el niño y una figura específica, que une a ambos en el espacio, perdura en el tiempo, se expresa en la tendencia estable a mantener la proximidad y cuya vertiente subjetiva es la sensación de seguridad" donde se establece los primeros vínculos del apego.




Esta investigación se llevo a cabo por medio de distintas etapas, las cuales son:
1. Primera etapa, en la cual se indago más a fondo el tema establecido sobre el apego en preescolar, y apartir de eso decidir que tipo de instrumento podria llevarse a cabo para la recopilación de datos que proporcionara información relevante que ayudara a la investigación.
2. En esta etapa  hizo un diagnostico para identificar los aprendizajes previos de los alumnos y partir de ahí partir de próximas actividades. Este diagnostico fue en base a la escritura y oralidad, que de acuerdo a la autora Delia Lerner, nos menciona en su libro “leer y escribir” que leer y escribir son funciones escenciales de la escuela, el desafío es involucrar a los alumnos a desarrollar habilidades en cuanto a la escritura (Lerner, 2003)
3. Como tercera etapa se innovo una actividad tomando en cuenta los distintos estilos de aprendizaje de los alumnos de primer grado, poniendo en juego su capacidad de expresarse y así mismo, lograr ver por medio de sus acciones que tipo de apego es el que maneja y tomando en cuenta la inclusión en cuanto a desarrollar dicha actividad sobre los estilos de aprendizaje.
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De acuerdo a los resultados arrojados en la entrevista (anexo 1) previamente se pudo rescatar el tipo de apego con el que cuenta cada alumno de preescolar del Jardín de niños anteriormente mencionado. 13 de ellos tienen un apego seguro, el cual es el más común a esa edad, en seguida está el apego inseguro-evitativo, este se muestra por medio de distintos comportamientos y por último está el apego desorganizado.

[bookmark: OLE_LINK2]Evaluación del diagnóstico de lenguaje y comunicación respecto a la escritura e identificación del nombre. Con está actividad se percató que los niños no están del todo familiarizados con la escritura de su nombre
















Evaluación del diagnóstico de lenguaje y comunicación respecto a la oralidad.



















Evaluación de secuencia de inclusión (anexo 2) donde se puede observar que el mayor número de alumnos aprende más kinestesicamente, manipulando con sus manos, movimientos, etc.





Por último, se hizo un concentrado por medio de Excel para detectar el tipo de apego que tienen los alumnos de primer grado de preescolar del Jardín de niños Evangelina Valdés Dávila a partir del instrumento aplicado a cada padre de familia con información relevante que nos permite detectar a través del comportamiento del niño. El apego más frecuente en edad preescolar de 3-4 años, es el apego seguro. 
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Para comenzar es necesario mencionar que para la realización de dicho protocolo de investigación se tomó en cuenta a las alumnas de la Escuela Normal de Educación Preescolar que cursan el quinto semestre de la licenciatura en educación preescolar. Las jornadas de práctica fueron realizadas en el mes de Octubre y Noviembre del presente año 202, constando de 2 semanas cada jornada del 4 al 15 de octubre y del 15 al 26 de noviembre de manera presencial con horario para alumnos de primer año de 9:15 a 11:45, el cual se atendió en el Jardin de Niños Evangelina Valdés Dávila T.M. 
En cuanto al contexto externo del jardín de niños, se encuentra ubicado en la calle #19 #1495 Colonia Mirasierra Segundo Sector, co zona escolar 104 y clave 05EJN0062N, éste se considera de clase media debido a la zona en la que está ubicado y su infraestructura, las casas aledañas se ven en buen estado y al menos en ese tramo no se observa actos de bandalismo como graffiti, etc., a un costado del jardín se encuentra un estacionamiento para las educadoras del jardín, una plaza con canchas de futbol y un oxxo, la calle donde está ubicado es muy transitada, pasan distintos camiones de ruta como lo son la Zaragoza y Mirasierra, por lo cual es muy peligroso para los alumnos, ya que pasan a una velocidad alta y puede ocurrir algún accidente. Enfrente del jardín se encuentran algunas tiendas de abarrotes y del otro costado un supermercado “bodega aurrera”.
Pasando dentro del contexto interno se puede percatar que la institución cuenta con 190 alumnos en total,  las cuales existen 6 aulas para los grupos, uno de primer grado que cuenta con 32 alumnos de 1º “A” a cargo de la educadora Erendida de Jesús Alvarez Reyes, 33 alumnos de 2º “A” a cargo de la educadora María Antonieta Canales Ruiz, 33 alumnos en 2º “B” a cargo de la educadora Karla Lorena Mellado Vasquez, 31 alumnos de 3º “A” a cargo de la educadora Paola Pérez Barrera, 29 alumnos de 3º “B” a cargo de la educadora Rosa Aurora Mendoza Rámirez y por último, el grupo mixto de 1º. 2º y 3º a cargo de una educadora interina. 
Dentro de las instalaciones, cuentan con dos baños; uno de mujeres y uno de hombres, la dirección, una pequeña bodeguita donde guardan utencilios para el mantenimiento del jardín, cuentan con portón eléctrico amplio en la entrada, un patio grande para realizar actividades de educación física, etc., cuentan con juegos como resbaladeros, pasamanos, tortugas, etc. Para su uso tienen que desinfectar cada que los alumnos van a utilizar los juegos. Hay una parte dentro del jardín que está deshabilitada y descuidada, cuenta con mucha tierra, y no hay paso para los alumnos. En cuanto a los docentes, se conforma por la directora Aleida Gonzalez, cuentan con maestra de USAER quien se encarga de apoyar a niños con alguna dificultad, no tiene salón definido, por lo cual pone una mesa en el patio del jardín y ahí es donde da sus clases de apoyo a ciertos niños de diferente grado. Cuentan con 5 educadoras como titulares y una cubriendo interinato, cuentan con dos intendentes encargados de abrir el portón, limpiar los salones, dar mantenimiento a las instalaciones y estar al pendiente de todo lo que se ofrezca dentro del jardín.
Para estás prácticas realizadas de manera presencial con el grupo de primer año sección “A” se sostuvo previamente una junta por medio de zoom con la directora y educadoras del Jardín de niños donde se dio a conocer la manera en la que se trabaja con los alumnos, dando mención a que cada día de lunes a jueves iban 5 diferentes niños, por está razón se tendría que abordar el mismo tema por 4 días, y el día viernes asisten unicamente 3 niños para realizar actividades de refuerzo relacionado a temas que se vio durante la semana.

Es importante mencionar que durante la jornada de práctica se realizó una planeación de 3 actividades/secuencias de diagnóstico tomando en cuenta los aprendizajes clave de plan y programa 2017 solicitada por docentes de la Escuela Normal para tener conocimiento sobre los saberes previos de los alumnos en base al campo de lenguaje y comunicación como lo es la escritura y la oralidad, agregando también un taller donde se tendría que rescatar habilidades de los alumnos.
Dicho diagóstico mostró que la mayoría de los alumnos necesita apoyo en cuanto a la escritura puesto que son alumnos de primer grado y están en un nivel de lectoescritura silábico o pre-silábico, que de acuerdo a la  autora (Ferreiro, 2006), dentro del periodo silábico podemos distinguir tres momentos: al comienzo, la hipótesis silábica no sirve más que para justificar una producción escrita que no ha sido guiada por ella. El niño produce una escritura guiándose por los criterios de diferenciación intra-relacionales propios del periodo precedente; pero enseguida, cuando procede a la lectura de lo que produjo, esta lectura se convierte en una justificación. Busca hacer corresponder una sílaba de la palabra con cada letra escrita. Muy frecuentemente, el niño encuentra más letras que sílabas en la palabra y entonces, en lugar de borrar las letras de más, procede a revisiones complejas que lo conducen, ya sea a repetir sílabas, ya sea a juntar letras (sobre todo al final del texto escrito) o ya sea a “saltar” letras, todo con la intención de llegar al final del texto escrito.

 Es por eso que se opto por cambiar el aprendizaje incial para la segunda jornada de práctica y con ayuda de la educadora se tomaron en cuenta otras actividades de pensamiento matemático innovadoras de acuerdo a las necesidades e intereses de los alumnos. Ademas, tomando en cuenta adecuaciones que se pidieron al momento de ser evaluada por una autoridad de la escuela normal. 
Una de las problemáticas que surgieron dentro de la práctica presencial fue el cuidar los protocolos de higiene y seguridad debido a la contingencia sanitaria por Covid-19, el poder hacer que todos y cada uno de los alumnos portara de manera correcta su cubrebocas, ya que como son niños, se les hace fácil estar jugando con el, por lo que se optó por tener un paquete de cubrebocas infantiles nuevos y sellados para ese tipo de situaciones donde a los alumnos por estar jugando, se les rompieran sus cubrebocas, al igual que el uso de caretas en clase, era un reto para los alumnos, ya que no podían ver bien. Cada día se sanitizaba tanto mesas, sillas, material de trabajo y se evitaba el contacto directo entre alumnos, así también evitando las actividades en equipos, parejas, etc.
El tener la oportunidad de trabajar con alumnos distintos cada día, ayudó a tener más perspectivas de como trabajar con cada uno de ellos y poder manejar cada situación que se presentaba durante cada semana.
Los alumnos que les tocaba ir los lunes a clases presenciales, eran un tanto tímidos y callados, al principio costaba hacer que ellos mismos hicieran las cosas, que bailaran, etc., al igual que los alumnos del día martes, eran muy reservados, callados y no hubo tanto problema con las actividades planeadas, eran muy obedientes y muy listos. Sin embargo, los alumnos del día miércoles y jueves, eran los mas hiperactivos, desobedientes y se tenía que poner más disciplina y hablarles más fuerte para lograr que realizaran dichas actividades, eran muy platicadores entre ellos y se tenía que tener un mayor cuidado, ya que optaban por juntarse mucho, querer hacer las actividades en equipo, jugar, etc., sabiendo que con la situación en la que estamos viviendo no se puede hacer eso, para evitar contagios y brotes por covid-19. 
Sin embargo, fue de mucha ayuda tener a pocos alumnos durante cada día, puesto que así, se podía prestar más atención a cada uno de ellos, darles un buen seguimiento, y tener un aprendizaje significativo, que como lo menciona el autor (Ausubel 2002), el aprendizaje significativo se caracteriza por edificar los conocimientos de forma armónica y coherente, por lo que es un aprendizaje que se construye a partir de conceptos sólidos. En general, el grupo conforme pasaban las semanas, adquirieron más confianza, estuvieron más enérgicos, participativos, curiosos, les interesaba cada una de las actividades o dinámicas que se les ponía.

Por otra parte, para promover la inclusión se pudo detectar que los alumnos mediante el diagnistico previamente aplicado, tienen distintos estilos de aprendizaje, por lo cual se diseñaron actividades que los favorecieran a esta actividad inclusiva que elabore dentro del curso de educación inclusiva, de tal forma que durante el inicio se favoreció el auditivo. Para la actividad se implemento una persecusión corporal la cual está basada en ir mostrando distintas imágenes con movimientos corporales, para que así el alumno pueda reproducir esos mismos movimientos a través de la observación, auditivo o kinestésico. Después de eso, mediante una canción que indica los movimientos que vemos en las imágenes, tendrían que hacer los movimientos que indique la canción. En seguida se video el cual los niños tenían que identificar el sonido favoreciendo el estilo de aprendizaje auditivo, posteriormente para continuar con la secuencia se llevo a cabo la elaboración de un instrumento por cada uno de los alumnos con lo cual pudieron manipular instrumentos para detectar ritmos, etc, con esto podemos darnos cuenta que se favoreció el aprendizaje kinestesico.
Esta adecuación de la actividad inclusiva se hizo con un ajuste razonable como medida que tiene como objetivo la accesibilidades para garantizar la inclusión, la igualdad de oportunidades para todos y cada uno de los alumnos involucrados, al igual que se considera un ajuste razonable cuando se identifican todas y cada una de las necesidades de los alumnos y así mejorar su aprendizaje a su manera.
 Es importante mencionar a la autora Margarita Ramos (Ramos, 2004), quien desarrolló un calendario infantil para dar a conocer el desarrollo del niño en diversas áreas, permitiendo al educador planear y organizar programas educativos dependiendo las capacidades desarrolladas del niño, ayudándole a planificar metas y objetivos según las destrezas y habilidades además este calendario puede ser un apoyo para la construcción de pruebas y evaluaciones de acuerdo al rango de edad de cada niño.
Una de las diferentes escalas que se utilizan para la mediación del desarrollo infantil en la tabla de desarrollo Ramos y Ramos que integra la información más reciente acerca del desarrollo integral infantil desde el nacimiento hasta los 7 años de edad en las 5 áreas representativas que ya se mencionaron anteriormente. Los beneficios del uso de la tabla del desarrollo infantil según lo mencionan son:
1. Detección temprana de posibles dificultades en el desarrollo integral infantil en cualquiera de sus áreas.
2. Planeación educativa adecuada al desarrollo integral infantil en el área de educación inicial y preescolar.
3. Diseño de evaluaciones en la educación inicial y preescolar dirigida con mayor precisión a las habilidades esperadas en las diferentes áreas y momentos del desarrollo infantil.
4. Propósitos de investigación sobre temas educativos, psicológicos y de salud en edades tempranas.
El calendario del desarrollo infantil es una herramienta práctica, útil y económica para identificar y detectar los retrasos en el desarrollo del niño, estas incluyen 5 áreas, las cuales son: los puntos cognoscitiva lingüística socio emocional, adaptativa y física.
Es importante mencionar que a partir de esa secuencia propuesta y de acuerdo al calendario, se dio a conocer estrategias para solucionar las problemáticas, por otra parte para promover la inclusión se pudo detectar que los alumnos mediante el diagnostico tienen distintos estilos de aprendizaje y se debe implementar actividades respecto a cada estilo de aprendizaje para favorecer el conocimiento de los alumnos.
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Para concluir, en esta práctica docente se plasmó la importancia de utilizar en la secuencia actividades correspondientes a los 3 diferentes estilos de aprendizaje de los alumnos, los cuales son visual, auditivo y kinestésico dando un ajuste razonable.
Para promover la inclusión se pudo detectar que los alumnos mediante el diagnóstico previamente aplicado, tienen distintos estilos de aprendizaje, por lo cual se diseñaron actividades que los favorecieran a esta actividad inclusiva que se elaboró dentro del curso de educación inclusiva, de tal forma que durante el inicio se favoreció el auditivo. Para la actividad se implementó una persecusión corporal, la cual está basada en ir mostrando distintas imágenes con movimientos corporales, para que así el alumno pueda reproducir esos mismos movimientos a través de la observación, auditivo o kinestésico. De manera que, mediante una canción que indica los movimientos que vemos en las imágenes, tendrían que hacer los movimientos que indique la canción. Posterior a eso, se puso un video el cual los niños tenían que identificar el sonido favoreciendo el estilo de aprendizaje auditivo y para continuar con la secuencia se llevo a cabo la elaboración de un instrumento por cada uno de los alumnos con lo cual pudieron manipular instrumentos para detectar ritmos, etc, con esto podemos darnos cuenta que se favoreció el aprendizaje kinestesico.
Es importante mencionar que a partir de esa secuencia propuesta se dio a conocer estrategias para solucionar las problemáticas, por otra parte para promover la inclusión se pudo detectar que los alumnos mediante el diagnostico tienen distintos estilos de aprendizaje y se debe implementar actividades respecto a cada estilo de aprendizaje para favorecer el conocimiento de los alumnos. (Rodríguez, 2016) 
   El resultado obtenido en está actividad con los alumnos de primer grado de preescolar del Jardín de niños “Evangelina Váldez Dávila” T.M se rescató de que hubo muy buena respuesta de parte de ellos, todos estuvieron muy interesados en la actividad, ya que por medio de las tarjetas con movimientos ellos podían apreciar el movimiento que les pedía que hicieran, al igual que al momento de escuchar lo que decía al canción propuesta para la actividad  y mover sus manos y manipularlas. Esto nos da pautas para  así seguir implementando actividades que nos ayude a detectar todas las necesidades que tiene cada niño 
Además implementar el desarrollo de las habilidades socioemocionales adquieren suma importancia no solo para el logro de un aprendizaje escolar exitoso, sino también para la vida en sociedad. Estas habilidades son las que permiten desarrollar las habilidades cognitivas, dado que los alumnos muchas veces no logran explicar lo que saben por miedo o ansiedad y no porque no saben los contenidos. Por ello, es de suma importancia el conocimiento de las habilidades socioemocionales en el proceso de aprendizaje a fin de promover los cambios necesarios en las prácticas docentes que desarrollen estas competencias.  
Debemos crear un clima adecuado de valores y respeto, hacer que los niños aprendan de la misma manera, que aprendan en colaboración y así poder enriquecer el aprendizaje.
Esta práctica ayudó mucho a tomar en cuenta los distintos aprendizajes para un buen desarrollo como futura educadora, dando así herramientas, medios para cumplir satisfactoriamente, llevando conocimientos y además el poder llevar a cabo cada una de las competencias profesionales del perfil de egreso como educadora normalista.
Con esto que se dio la oportunidad de entender como es que se plantea y aplican distintas actividades a alumnos de primer grado, se dio las pautas para tomar cuenta en lo que se hizo bien o mal y así tener la experiencia de no volver a cometer los mismos errores o de hacer lo mismo para captar la atención del alumno.

Haciendo un análisis sobre la práctica me di cuenta de areas de oportunidad que se tuvieron, cosas que se pudieronhaber reforzado tomando en cuenta y exprimiendo todos los conocimientos de los alumnos del grupo, sin embargo esto me ayuda a mejorar, aprender no cometer los mismos errores en prácticas futuras. 

Sabemos que el conocimiento didáctico se forma a través de experiencias escolares, a través de instancias de desarrollo curricular e incluso en el diseño de estos, es por ello que este tipo de prácticas nos sirven como futuras educadoras para un buen desempeño estudiantil y docente, el poder analizar las situaciones planteadas y propuestas con ayuda de los docentes encargados de los diferentes cursos. 

Así también algo que ayudó mucho fue el poder ir fundamentando partes de mi práctica con distintos autores vistos a lo largo del semestre e incluso de semestres anteriores.
Es importante saber que cada niño tiene su manera de avanzar y no todos por ser de la misma edad o estar en el mismo grado, tengan que ir a la par, así como puede haber un niño en tercer año de preescolar y estar en un nivel de escritura silábica, puede haber otro que tal vez esté en un nivel mayor como lo es el nivel alfabético.
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Anexo 1
Instrumento
Valoración de los tipos de apego en niños de 3-4 años de edad.
1. Datos
Nombre del niño:
Edad:
Fecha de nacimiento:

2. Antecedentes del niño.
Embarazo deseado:         
Embarazo planificado:     
Tiempo de gestación: 	

Complicaciones en el embarazo:   Sí           No
Tipo de parto:    Normal:          Cesaréa:

¿Fue alimentado con leche materna?   Sí     No
¿Hasta qué edad lactó el niño/a?

3. Situación familiar
Marque con una X su situación familiar 
¿Con quién vive el niño/a? 
a) Papás
b) Mamá
c) Mamá y abuelos
d) Papá
e) Papá y abuelos

¿Cuántas personas aparte del niño viven con el?
4. Apego seguro.

	Indicadores
	Si
	No

	El niño reacciona cuando la madre se aleja
	
	

	Siente inseguridad ante la ausencia de la madre
	
	

	Protesta solo ante la separación
	
	

	¿Quién es su figura de apego?
	
	

	¿Recibe a la figura de apego con alivio?
	
	

	¿Establece una buena relación con extraños?
	
	

	Se siente seguro al explorar estando su figura de apego presente
	
	



5. Apego inseguro-evitativo
	Indicador
	Si
	No

	Poco afectado por la separación con la madre
	
	

	Da la impresión de independencia
	
	

	Suele ignorar a la figura de apego cuando vuelve
	
	

	Fácil contacto con extraños
	
	

	Altos niveles de hostilidad y agresividad
	
	

	Muestra comportamientos donde reta a su figura de apego (madre, padre, etc.)
	
	



6. Apego inseguro-ambivalente
	Indicador
	Si
	No

	El comportamiento del niño contiene elementos de uno de los modelos anteriores, pero el niño no reacciona ni a la separación ni a la reunión con ningún modelo coherente.
	
	

	percibe ansiedad y agitación ante la separación
	
	

	Se resiste a ser consolado
	
	

	Hace intento exagerado de afecto para asegurar la atención
	
	



7. Apego desorganizado
	Indicador
	Si
	No

	El niño presenta comportamientos contradictorios e inadecuados.
	
	

	Al momento de regañarlo/castigarlo le importa poco
	
	

	Se enoja con facilidad
	
	

	Se molesta cuando no hacen lo que él dice
	
	

	Siente miedo cuando lo regañan
	
	

	Tiene falta de concentración
	
	

	Obedece indicaciones
	
	

	Baja autoestima
	
	

	Batalla para memorizar las cosas
	
	



8. Situación familiar
¿Quién cuida al niño al salir del jardín de niños?
a) Mamá
b) Papá
c) Abuelos
d) Otro:_______________
¿Cómo considera la relación afectiva que mantiene con su hijo/a?

¿Su hijo tiene dificultad para involucrarse en el juego con otros niños?

¿Su hijo tiene dificultad para comprender órdenes o recordar actividades anteriores?

Nota: Esta entrevista realizada se les hará llegar a cada padre de familia por medio de google forms para su llenado. Posteriormente se hará un análisis con la descripción e interpretación de los resultados obtenidos.


Anexo 2



	Actividad/consigna
	Organización
	Día/tiempo
	Aprendizaje esperado
	Recursos

	Nombre de la actividad: “Bailando secuencias con movimientos”

Inicio: Cuestiona a los alumnos: ¿Cómo se sienten?, ¿Les gusta bailar?, ¿Qué hacemos cuando escuchamos música?, ¿Qué música les gusta?

Desarrollo: Tomando en cuenta los distintos estilos de aprendizaje, muestra a los alumnos imágenes de diferentes movimientos como; golpear con los pies, chasquear con las manos, aplausos, pegar en las piernas/rodillas. Explica su significado e indica que cuando observen la imagen tendrán que hacer el movimiento indicado. (mostrarlas las veces que sean necesarias hasta que dominen el significado y su movimiento).
Ver el video “Percusión corporal” 
En seguida, los alumnos seguirán las indicaciones del video y de la educadora para bailar.
https://www.youtube.com/watch?v=4oAmDurPjro

Cierre: Pide a los alumnos que bailen libremente “El baile de la ranita”
https://www.youtube.com/watch?v=6ryNADjq9-M
cuando la pista señale la secuencia de movimientos, que normalmente aparece en el coro, permitir que el niño los ejecute todos según vayan escuchándolo.

	Grupal
	15 minutos
	Baila y se mueve con música variada, coordinando secuencias de movimientos y desplazamientos.
	· Bocina
· Música variada
· Videos
· Tarjetas con secuencias de movimiento.
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