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Mitos y leyendas 
Los mitos intentan explicar cómo se creó el universo o el mundo natural y generalmente involucran seres sobrenaturales. Este tipo de narrativa está basado en la tradición y tiene un profundo significado simbólico. La enorme influencia de estas historias para la cultura en la que se desarrollaron es una de las principales razones por las que permanecen vigentes.
Por su parte, una leyenda es un relato que incluye elementos verdaderos, o se basa en hechos históricos, pero que se han exagerado con el paso del tiempo. Estas suelen incluir personajes heroicos o lugares fantásticos y, a menudo, abarcan las creencias y valores de la cultura que les dio origen.
Los mitos y leyendas reflejan la geografía, cultura y valores del mundo. Por ejemplo, en la leyenda infantil titulada “El príncipe y la sandía”, se refleja que Vietnam es un país costero y que en la actualidad le rinden culto a al legendario Mai An Tiem de la dinastía Hung. Estas historias sirven de ventana para descubrir el diario vivir de otras culturas o civilizaciones antiguas. Por ejemplo, al leer la leyenda del maíz, los pequeños conocerán cómo el pueblo azteca se convirtió en un imperio gracias a la agricultura, la disciplina y el respeto al trabajo.
Mitos y leyendas para niños, que enseñarán a los pequeños a entender la forma en la que las distintas culturas entendían el funcionamiento de la naturaleza y las justificaciones que daban a sus tradiciones. Hay que distinguirlos por eso de los cuentos de fantasía o de los cuentos populares, ya que disponen de una sólida base arraigada en las costumbres más antiguas de una determinada cultura. Alguna leyendas y sobre todo las leyendas largas tienen un contenido poco recomendable para los niños, por eso nos hemos encargado de seleccionar leyendas cortas infantiles aptas para un público infantil.
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https://educadesdecasa.com/mitos-y-leyendas-para-ninos/
https://www.youtube.com/watch?v=XUYGwZdB3HI&t=244s
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