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Retroalimentación del proyecto de intervención socioeducativa
(Evidencia de la Unidad No.2)

Competencia Profesional: 
Interviene de manera colaborativa con la comunidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, en la toma de decisiones y en el desarrollo de alternativas de solución a problemáticas socioeducativas. 

Del curos de diagnóstico e intervención socioeducativa.
Diseña un programa de promoción vinculado con alguna de las problemáticas socioeducativas presentes en la comunidad  y orientado a su mejora y al desarrollo y el bienestar de los educandos, de la comunidad educativa y de los grupos de referencia a los que pertenecen, desde una postura profesional y ético-reflexiva y bajo un marco metodológico específico.

Observaciones generales
Recuerden que el diagnóstico de la problemática socioeducativa se realizó en la unidad 1. Las evaluaciones que se realizarán serán intermedia y final.
Los instrumentos que utilizarán para evaluar deben estar enfocados a obtener información en función del propósito del proyecto (solución de la problemática a abordar), hay que eliminar todos aquellos indicadores o preguntas que aporten información de otro tipo. 
[bookmark: _GoBack]Para favorecer la competencia de la unidad y contribuir a la profesional, hay que involucrarse, no dejar la responsabilidad solo a los padres.
Hay que incluir en el cronograma el cierre del proyecto que se hará con los padres y la educadora, en la cual se darán a conocer los resultados que Ustedes analizaron y podrán complementar con la evaluación que hagan los padres. Esto dará insumos para la evidencia y la competencia de la unidad 3
El proyecto debe contener 85% aportación personal y el resto teórico. 
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