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INTENCIÓN.
En el Plan de Estudios 2018 de la Licenciatura en Educación Preescolar pretende generar competencias genéricas las cuales demuestran desempeños comunes y competencias profesionales que manifiesten las prácticas en escenarios reales actuando de manera pertinente. Es necesario hacer un alto y reflexionar acerca de las fortalezas y áreas de oportunidad presentes para encontrar un camino más abierto en donde se pueda realizar una práctica como docente con sentido, la cual se concibe como una estructura significativa que va a permitir explicar cómo se considera el pensamiento del alumno, y que, esa estructura significativa, se manifieste a partir de la forma en que se presentan el conocimiento, la forma de evaluar, la forma de establecer las relaciones entre el docente y el alumno, la forma de planear y el clima motivacional del aula (Vergara Fregoso, 2016), ofreciendo así el beneficio de saber lo que se debe innovar basándonos en la labor empírica a partir de nuevos retos y escenarios que son propicios para el desarrollo de nuevas iniciativas por parte de los docentes en donde se propicie el aprendizaje autónomo y la formación de competencias.
Gracias a la práctica profesional se pretende progresar con todas las competencias profesionales y sus respectivas unidades manejadas dentro del Plan y Programas de Estudio 2018, pero en esta ocasión se busca favorecer más a la siguiente:
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas estudio.
· Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.
· Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
· Construye escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversos recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva. (Diario Oficial de la Federación, 2018)
Desde el punto de vista de Monroy Farias (s/f) la planeación va a especificar fines, objetivos y metas las cuales permitirán la definición de acciones de las cuales se van a determinar recursos y estrategias apropiadas para lograr alcanzar los propósitos propuestos. Es decir, que la planeación es un elemento necesario para realizar la práctica docente, es la herramienta que ayuda a saber qué y cómo se hará en la intervención dentro del aula a partir del cuadro de estrategias (Anexo 1), así mismo llega a ser un punto clave para favorecer las necesidades del grupo y del contexto con el que se está trabajando en función de situaciones didácticas que deben ser significativas y congruentes con la problemática que se presente, incluyendo los intereses y motivaciones de los alumnos. 
Tomando en cuenta las características y necesidades de los alumnos se optó como tema a tratar "La psicomotricidad para la mejora en el aprendizaje de los niños del nivel preescolar" pensando que ello va a permitir a los muchos actores que actualmente participan en el quehacer escolar, conocer el avance que pueden llegar a tener los infantes al implementar actividades donde la psicomotricidad esté envuelta. Además de que a partir de ella aumente el autoconocimiento, por parte de los alumnos, para poder conocer de lo que son capaces de lograr con su cuerpo, sin perder de vista el enfoque constructivista en donde los alumnos crean su aprendizaje, aludiendo a grandes pensadores tales como Ausubel, Piaget, Vygotsky, entre otros, porque es donde hoy en día se encuentra basado el Plan de Estudios de Educación Preescolar.
La competencia fue elegida por las áreas de oportunidad detectadas durante mi intervención frente a los alumnos en los períodos de práctica dentro de la carrera, porque en ocasiones las situaciones didácticas no eran creadas a partir de las problemáticas contextuales de los alumnos y los aprendizajes esperados fueron elegidos para trabajar cualquier tema con los párvulos haciendo que las actividades fueran poco significativas, generando una debilidad dentro de dicha competencia.
Llegados a este punto, la competencia no ha logrado ser consolidada correctamente debido a que se atravesó el COVID-19 el cual interfirió de una manera vasta en cuanto mis prácticas. Inicialmente, trajo cambios en la sociedad por lo que el sistema educativo se vio incluido. De ahí es que surgió la necesidad de conocer nuevas maneras de planear para las clases, las cuales ahora serían de manera virtual. Se podría objetar que la competencia estaba siendo trabajada, pero no lo considero así ya que en el momento en que iniciamos a practicar y planear de manera virtual, las actividades eran cortas de tiempo y para una cantidad de máximo cinco niños/as a las que no sabía de sus conocimientos previos ni sus intereses para lograr obtener un trabajo significativo para ellas, además que la planeación para clases virtuales era algo nuevo incluso para la maestra que estuvo con nosotros en su momento.
Durante un corto periodo de tiempo en que la pandemia seguía manteniéndonos en casa, en la Escuela Normal de Educación Preescolar (ENEP), no se trabajó con una docente titular y a mi juicio considero que realmente se necesita de ellas ya que nos dicen lo que necesitamos mejorar o qué se debe seguir haciendo de la misma manera, pero siempre buscando un progreso en nosotras para lograr ser igual o mejor que ellas por el bien de los niños. Además, las educadoras se encuentran trabajando más tiempo con los alumnos durante todo el ciclo escolar, llegan a conocerlos mejor y saber qué es lo que necesitan para que los párvulos puedan consolidar los objetivos marcados en el perfil de egreso.
Cuando se pudo practicar con un grupo de un preescolar y tener el apoyo de la educadora, nos tuvimos que volver a adaptar a la manera de trabajar dentro del jardín al que fue elegido pues se laboraba de 30 a 45 minutos con una sola actividad, lo cual considero correcto debido a la falta de atención en la mayor parte del tiempo durante la clase por parte de los niños y se debe tomar en cuenta la atención que tiene un alumno de preescolar. Por ejemplo, en mi caso personal, se trabajó con la plataforma Zoom y en ella no se podía trabajar más tiempo y de ser así nos teníamos que volver a conectar para poder completar con las tareas del día, pero cuando los alumnos no se conectaban a las clases en línea tenían que realizar las tareas las cuales se remitían desde el lunes, por medio de WhastApp, para que se trabajara entre el padre de familia y el alumno y por último subir una imagen o video de evidencia en los grupos de Facebook para así poder evaluar lo trabajado durante esa semana.
A partir de lo suscitado en pandemia se tuvieron que cerrar muchos lugares y entre ellos se encontraban las instituciones educativas. Las aulas fueron cerradas por más de 1 año obteniendo así un impacto negativo en el desempeño educativo del país. De acuerdo con la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos -OCDE- (2021) los "sistemas educativos con bajos resultados de aprendizaje en 2018 perdieron más oportunidades de enseñar en persona en 2020 en comparación con aquellos con un alto desempeño" causando lagunas en el cuidado de los niños, mala alimentación, aumento de abandono escolar, aislamiento social, dificultades para medir y validar el aprendizaje, entre otros más; no obstante, hoy en día muchas instituciones han regresado ya a las aulas de manera presencial y virtual, por lo que se está manejando una planeación híbrida. Entendiéndose, según Osorio Gómez (2010) citando a Duart, como el uso entrelazado de la presencia con la no presencia en las aulas. Esto se va a conseguir modificando el diseño de planificación docente y del aprendizaje de los cursos o asignaturas.
Es por ello la importancia de desarrollar nuevas capacidades para lograr una adaptación a lo que se vive actualmente en cuanto la docencia y esto será posible de alcanzar debido a los compromisos que asumo de manera personal; los cuales son hechos a partir de la competencia y sus unidades porque con ellas es que se busca la solidificación de mi proceso de formación docente.
Dentro de este transcurso se va a realizar un proceso de aprendizaje autónomo e inclusive se genera un aprendizaje con ayuda de la maestra de prácticas dentro de la materia “Aprendizaje en el Servicio” por parte de la ENEP ya que ellas son formadoras de futuros docentes y se encuentran en el proceso de acompañamiento, así como de asesoría en cuanto la práctica se trata. Por lo que considero que el papel de la maestra es ayudarme a analizar, reflexionar, investigar y dialogar críticamente en cuanto mi trabajo frente al salón de clases. Además, que la educadora titular del Jardín en que me encuentro también será parte de mi proceso de aprendizaje ya que se encontrará más tiempo a mi lado y conocerá de mejor manera a los alumnos y su experiencia será de gran ayuda para poder estar diseñando planeaciones adecuadas al nivel del grado en que se trabaja. 
Dicho lo anterior, también se asumen los siguientes compromisos: Favorecer las competencias y sus unidades que se marcan en el perfil de egreso en el Plan de Estudios 2018 (Anexo 2) para así ir mejorando mi intervención frente al grupo y la comunidad escolar, la cual se espera lograr a partir de diseñar planeaciones e implementar acciones que sean de ayuda para aumentar los conocimientos y las habilidades en donde existen áreas de oportunidad; ya que estar frente a un grupo tiene una responsabilidad mayor y es el docente el responsable del aprendizaje de los alumnos..
Es necesario recalcar que las competencias, según con la Secretaría de Educación Pública -SEP- (2017), son la movilización de saberes a partir de circunstancias particulares las cuales van a ser demostradas en la acción. Dado que hoy en día, la profesión docente se encuentra desprestigiada desde distintos aspectos, presentándose más retos por afrontar; y es por ello por lo que las competencias genéricas y profesionales están jugando un papel importante para la formación docente competente a las exigencias que se le demandan a los docentes
En segundo lugar, me comprometo a planear actividades que sean innovadoras y que surjan a partir de las necesidades, intereses y motivaciones del grupo que fueron detectadas a través de un diagnóstico a inicios del ciclo escolar 2021 – 2022 e inclusive se podrá conocerlos mejor con el pasar de los días en los que me encuentre trabajando con ellos. De igual manera, me comprometo a reflexionar de manera permanente y crítica sobre la práctica, haciendo uso de algunos instrumentos de evaluación con el fin de poder llegar a ser competente y lograr una transformación en mi desempeño profesional. 
Los instrumentos de evaluación permiten conocer las debilidades y fortalezas tanto de los alumnos como las propias, un ejemplo de ellos serían las fichas de observación puesto que son un instrumento fundamental e idóneo para lograr obtener la información necesaria. Con ella se logra detectar la problemática observada del grupo, más aún es la que se llega a manejar en la ENEP desde el momento en que inicias con las observaciones en el primer grado.
Para poder indagar en los procesos de aprendizaje se utilizará el diario, el cual es un recurso en donde el docente realiza observaciones, describiendo lo que ocurre en clase, los materiales que utiliza, entre otros, para poder comparar y triangular la información recabada y así establecer conclusiones y decisiones para mejorar la práctica educativa. (Porlán y José, 2000)
Durante mi actuar docente el diario va a ayudar a rescatar aquellos puntos débiles y sobresalientes, hará que reflexione acerca de mi práctica y desarrolle un pensamiento crítico. Por lo que se estará haciendo uso de él durante todo el ciclo escolar en los momentos que me encuentre en práctica para así lograr rescatar experiencias vividas ya que no sólo va a recoger información dentro del ámbito de la clase, también otros ámbitos de la actividad docente llegando a ser un instrumento completo y, por lo tanto, excelente para detectar una problemática dentro del grupo.
Para lograr estos compromisos asumidos es posible enfrentar algunas problemáticas presentes en el jardín de práctica, una de ellas es el hecho de tener que darle prioridad a las actividades de la institución debido a que tienen una idea con respecto a la práctica totalmente distinta a lo que se vive en la realidad. Es decir, que la institución interviene dentro del tiempo en que estoy con los niños, pidiendo llevar actividades que tal vez no sean de necesidad para el alumno pero son retos que en la medida que se abordan permiten el desarrollo de habilidades para solucionar los problemas y modificar lo que considere necesario en su momento. 
Es importante mencionar que no se logró una consolidación como tal de la competencia debido a que al llevar la materia de “Planeación y evaluación de la enseñanza y el aprendizaje” se enseñó una manera de hacer el plan de trabajo completamente distinta al formato que nos fue entregado en el segundo año de la licenciatura, además que se modificó la manera de redactarlo puesto que se pedía un inicio, desarrollo y cierre de cada actividad. Causando así una confusión en cómo llevarlo a cabo, en vista de que nos pidieron trabajar en el jardín actividades aisladas y los resultados no fueron favorecedores en mi persona ya que se tiene la idea de que la secuencia didáctica son acciones que vinculan los conocimientos y experiencias previas, así mismo se mencionó que la planeación es flexible, pero, en cuestión de llevarlo a práctica se llegaron a contradecir poniendo así en contra la teoría con la práctica. 
Otra problemática por enfrentar sería la poca formación que se tuvo en cuanto la planeación, pues al momento de ir a enfrentar la realidad de lo que se vive en un jardín no se da la importancia necesaria a las necesidades de los alumnos en las prácticas. Se pide un constante contacto con las educadoras titulares, pero en ciertos momentos se encuentran saturadas de trabajo dando así el libre albedrío de planear lo que pensamos que esté bien y adecuado al grado de práctica teniendo confianza en que el plan de trabajo es aceptado por parte de las maestras de práctica en la ENEP; no obstante, no considero que sea lo apropiado pues se da muy poco tiempo de observación y de conocer a los alumnos por lo que las actividades llegan a ser poco interesantes para los niños o inclusive insignificante para ellos porque es posible que se ha trabajado ese aprendizaje o tema a trabajar con anterioridad y ya lo tiene aprendido.
Causando así una afectación en cuanto la formación de la licenciatura pues la planeación es parte fundamental para poder realizar un buen trabajo frente a los alumnos en la práctica diaria y de no ser llevado correctamente los aprendizajes no serán logrados suscitando un trabajo frente a grupo sin importancia. Viendo esto durante el correr de los años, era necesario aprender de manera autónoma la manera de realizar actividades innovadoras, observar videos en YouTube para aprender a realizar voces, buscar canciones para iniciar el día, realizar material que sea llamativo y del interés del alumno, entre otras cosas más que hasta el momento han logrado de ser de ayuda además de un crecimiento personal en cuanto la profesión.
Englobar todo lo anterior mencionado provocó un autoconocimiento en mi persona, ya que con todo lo que se ha leído, estudiado y puesto en práctica sé qué tipo de maestra soy y quiero llegar a ser ignorando la mayoría de los juicios a los que nos someten dentro de la institución formativa, pues a partir de la imagen que voy haciendo de mí misma y al autodidactismo, construyo la interacción que tengo con la comunidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, colaborando así en algunas decisiones; actúo de manera ética ante las diversidades que se presentan durante mi práctica profesional; favoreciendo así los recursos de investigación educativa pues a partir de esto es que enriquezco mi práctica profesional y expreso el interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. Favoreciendo así a dichas competencias que han sido logradas en su mayoría debido a lo investigado y también por parte de la mayor parte de los docentes que se han ido cruzando en mi camino dentro de la institución.
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ANEXOS
ANEXO 1 p 4.
	Fecha
	Estrategias
	Acciones
	Recursos
	Instrumentos
	Espacios

	Agosto – Septiembre
	Diagnóstico del grupo y del contexto. (Modalidad virtual e hibrida)
	Aplicación de instrumentos para recabar información en torno a:
· Identificar las necesidades y características de los alumnos.
· Identificar las dificultades que presentan los alumnos, en cuanto los campos y áreas marcados en el Programa de Educación Preescolar.
· Buscar el origen de las dificultades.
· Ver las opciones para atender las dificultades de los niños y planear entorno a ellas.
	Actividades aptas para realizar el diagnóstico del grupo.
Indicadores de evaluación.
Evaluación continua.
Cuestionarios y entrevistas para padres de familia.
Diario de campo.
Resultados del diagnóstico grupal y del contexto.

	Evaluación continua.
Indicadores de acuerdo con los aprendizajes esperados.
Entrevistas y cuestionarios para padres de familia.
Diario de campo.
Planeación
Evaluación continua.
Resultados de las entrevistas y cuestionarios a padres de familia
	Clases presenciales y en la plataforma Zoom.
Plataforma de escuela en red


	Otubre - Diciembre
	Planeaciones didácticas con base a la identificación de aprendizajes esperados en que se requiere reforzar e investigación de diversas fuentes
	Consultas sobre la psicomotricidad fina y gruesa, cómo llevarla a cabo en el salón de clases.

Indagación en diversas fuentes sobre planear secuencias didácticas para tener la base.

Realizar planeaciones didácticas, en base a lo investigado.

Lectura de lo que el plan de estudios vigente pide en torno a la planeación.

Consulta y análisis de los diferentes tipos de planeación.

Consulta y análisis de las estrategias para planear de manera híbrida.
	Conceptos de psicomotricidad y cómo aplicarla en el salón de clases.

Dificultades detectadas dentro del grupo.

Definición y contextualización de las dificultades detectadas.

Concepto de planeación y los pasos para realizarla.

Requerimientos del plan de estudios de educación básica en preescolar.

	Diario de campo.

Plan de estudios vigente
	Google académico.

Plan y Programa de la Licenciatura en Educación Preescolar.

Plan de estudios de educación preescolar.

Escuela en red.

	Enero - Febrero
	Investigación – acción,
Diseño de planeaciones
	Realizar evaluaciones en cuanto lo que los párvulos han podido ir adquiriendo desde que inició el ciclo escolar.

Diseñar actividades con base a lo observado.

Investigar más a fondo para el apartado de fundamentación con base a lo visto en prácticas.
	Diario de campo.

Evaluación Continua.

Resultados del diagnóstico grupal.
Resultados del primer momento de evaluación.
Actividades aptas para el grupo.
Páginas web académicas para la fundamentación.
	Diario de campo.
Planeación
Evaluación continua.

	Google académico.

Plan de estudios de educación preescolar.

Escuela en red.

Jardín de Niños, aula virtual por plataforma Zoom (en caso de que se siga trabajando la modalidad híbrida).

	Marzo - Mayo
	Análisis y desarrollo de las estrategias llevadas a cabo con los alumnos.

Replantear actividades.
	Elaborar instrumentos de evaluación, de acuerdo con las estrategias planteadas para poder ver los resultados obtenidos del plan de trabajo llevado al jardín.

Evaluar las secuencias didácticas y ver qué estuvo bien y qué mal.

Con las áreas de oportunidades detectadas en su momento, replantear las actividades para poder obtener mejores resultados.

	Instrumentos de evaluación.

Plan de trabajo.

Diario de campo.

Resultado de lo evaluado.
	Diario de campo.

Evaluación continua.

Listas de cotejo, rubricas.

Plan de trabajo.
	Jardín de Niños.

ENEP.

Escuela en Red.




ANEXO 2 p. 7:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
· Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de los alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo.
· Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas estudio.
· Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.
· Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
· Construye escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversos recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo.
· Elabora propuestas para mejorar los resultados de su enseñanza y los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
· Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos.
· Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
· Orienta su actuación profesional con sentido ético-valoral y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia institucional y social, en beneficio de los alumnos y de la comunidad escolar.
· Previene y soluciona conflictos, así como situaciones emergentes con base en los derechos humanos, los principios derivados de la normatividad educativa y los valores propios de la profesión docente.
· Decide las estrategias pedagógicas para minimizar o eliminar las barreras para el aprendizaje y la participación asegurando una educación inclusiva.
· Colabora con la comunidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, en la toma de decisiones y en el desarrollo de alternativas de solución a problemáticas socioeducativas.
· Diseña y aplica diferentes diagnósticos para identificar problemáticas que afectan el trabajo en la escuela y en el aula.
· Distingue los factores y aspectos asociados a la gestión escolar que contribuyen a mejorar los aprendizajes y la calidad del servicio educativo.
· Participa en procesos de evaluación institucional y utiliza sus resultados en la planeación y gestión escolar para mejorar la calidad de la educación que ofrece la institución.
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