


Marco metodológico

En este capítulo se mencionan los pasos que se utilizaron para la recolección de información acerca de la influencia que tienen los padres de familia en la educación socioemocional en los tiempos de COVID-19 en el Ejido de Nuevo Poblado de Fresnillo.
Diseño de la investigación
Para Sampieri (2003), el diseño no experimental se crea teniendo en cuenta el tiempo de recolección de datos, que pueden ser: diseño Transversal, su propósito es describir variables y se recopilan los datos en un solo tiempo establecido, a diferencia del diseño Longitudinal en el cual recogen los datos en diferentes periodos para observar cambios. 
Para el fin de este trabajo se utilizó el diseño de investigación no experimental y transversal pues la información se obtuvo en un momento específico que fue el ciclo 2020-2021 sin ninguna intervención y se describieron las variables de los instrumentos y los resultados de estos mismos.
Enfoque de la investigación
“La investigación cualitativa estudia la realidad en su contexto natural y cómo sucede, sacando e interpretando fenómenos de acuerdo con las personas implicadas.” (Blasco y Pérez, 2007, p25) Esta investigación se realizó bajo el enfoque cualitativo porque me permitió observar de manera directa las cualidades de lo que se esta investigando, que es la influencia de los padres de familia en la educación sociemocional de los alumnos através de las clases, los talleres para padres y de esta manera interpretar su relación para obtener los resultados que se requieren
Población
Según Hernandez, S.R Fernández C. C y Baptista L.P (2003, p 300) lo primero que se define es la unidad de análisis (personas, organizaciones, comunidades, situaciones, eventos, etc.).  Esta investigación se realizó en una población derivada en 12 familias, 14 alumnos en total, 7 niños y 7 niñas.
Para decidir la muestra que se estudió, se observó de manera general pues es un universo muy pequeño para seleccionar menos, y de esta manera me ayuda a comparar más resultados en un mismo contexto, el cual me permité hacer mayor número de inferencias.
Tecnicas de recolección de datos
“Las técnicas de recolección de datos son el conjunto de procedimientos y métodos que se utilizan durante el proceso de investigación, con el propósito de conseguir la información pertinente a los objetivos formulados en una investigación” (Arias, 2006, p.376)
La Observación participativa según Taylor y Bogdan (1984) es la investigación que involucra la interacción social entre el investigador y los informantes en el medio(escenario social, ambiento o contexto) de los últimos, y durante la cual se recogen datos de modo sistemático y no intrusito.
La cual esta técnica fue la que más se desarrolló pues al principio del ciclo escolar se trabajaba en las aulas con los alumnos y durante las actividades se realizaba diariamente la observación participativa pues yo tenia relación con los alumnos y los padres de familia al trabajar con ellos durante los diás establecidos. Por ejemplo con los padres de familia la observación era menor a la de los niños pues fueron contadas las veces que se trabajó con ellos en el aula, a diferencia de los alumnos que trabajé con ellos diariamente en el aula y en las videollamadas.
 Otra técnica importante en esta investigación es la entrevista que “es un interrogatorio del cual al informante para obtener datos relacionados con el tema de investigación. Entre sus ventajas esta la que puede ser aplicada a una gran parte de la sociedad en tiempos más cortos” (García, 2007, p.69 ). La cual me ayudó mucho para comparar un avance/retroceso según sea el caso pues se hizo al inicio, a mediados y se pretende hacer una al final del ciclo escolar que es lo establecido para la investigación.
Insrtumentos para la investigación
Test de estilos de aprendizaje 
(Keefe, 1988) propone que los estilos de aprendizaje son los rasgos cognitivos, afectivos y fisiológicos, que sirven como indicadores relativamente estables, de cómo los discentes perciben, interaccionan y responden a sus ambientes de aprendizaje. Este me ayudó a conocer como aprenden los alumnos enfocandome a que los hace sentir bien o mal, para de esta manera conocer un poco de su forma de aprendizaje pero su desenvolvimento en esta misma.
Entrevista
"Una entrevista es una conversación con propósito. Es un proceso interactivo que involucra muchos aspectos de la comunicación que el simple hablar o escuchar, como ademanes, posturas, expresiones faciales y otros comportamientos comunicativos" (Morgan y Cogger, 1975, p.53)Esta entrevista se realizó con el fin de conocer las posturas de los padres de familia es un instrumento que me ayuda mucho a la recolección de datos impotantes que brindan muchas aportaciones a esta actual investigación, esta entrevista la realicé en conjunto con otras compañeras para establecer que se pretendía conocer con ella.
Cuestionario
(Tamayo y Tamayo, 2008, p 124) señala que “el cuestionario contiene los aspectos del fenómeno que se consideran esenciales; permite, además, aislar ciertos problemas que nos interesan principalmente; reduce la realidad a cierto número de datos esenciales y precisa el objeto de estudio”. Este instrumento fue con enfoque socioemocional durante la pandemía, se creo con el objetivo de comparar los 3 diferentes momentos a lo largo de la investigación y de esta manera ver el progreso o retroceso de las diferentes emociones en la situacion de contingencia.
Diario de trabajo
ORLÁN (1987) el diario es "una herramienta para la reflexión significativa y vivencial de los enseñantes", un instrumento básico para la investigación en el aula, pues puede adapatarse, por su carácter personal, a todo tipo de circustancias. Esta herramienta me sive totalmente para mi investigación pues es la que se registra diariamente y se observa el progreso de los alumnos, en cuanto al enfoque que se le quiere dar.
Encuesta
"Es un estudio observacional en el que el investigador busca recaudar datos por medio de un cuestionario previamente diseñado, sin modificar el entorno ni controlar el proceso que está en observación (Ramírez, 2008,p.123).
Esta encuesta decidí hacerla por lo que estaba observando en los alumnos es decir, observe su indiferencia por las clases, su interes disminuyó completamente queria conocer si estaban sufriendo de algún tipo de violencia intrafamilia.



Resultados
En este apartado se presentan los resultados del proceso de investigación por medio de tres momentos se muestran los aportes a la investigación general y para terminar la integración de los resultados para dar paso a las conclusiones en el próximo capítulo. A lo largo del desarrollo de este proyecto de tesis se analizó la influencia que tienen las familias en la educación socioemocional de los alumnos más que nada por la situación que estamos viviendo actualemnte que es la pandemía por COVID-19. 
Primer momento de la investigación
Los resultados que se obtuvieron en este primer momento de la investigación sigue en el mismo orden en que fueron recogidos y como se presentan en la metodología. Se analiza la información recogida en el Jardín de niños Rosa Elia Torres Ortiz que es donde se hizó la investigación durante la última semana de Agosto y primera semana de Septiembre del 2020,  para comprender lo que sucede en esta institución. Para esto consideramos los datos recogidos a través de un dignóstico a los alumnos, entrevista a los padres de familia y alumnos, cuestionario a padres de familia/alumnos, diario de trabajo, expedientes de los alumnos y  la evaluación formativa.
Test de estilos de aprendizaje con efoque socioemocional
Para iniciar el diagnóstico se aplicó un instumento de test de estilos de apdrendizaje con enfoque socio-emocional que tiene por objetivo conocer como pueden aprender los alumnos estimulando sus emociones.
La informacion recogida a tráves de este instrumento que aporta mucho a la investigación, se aplicó a los 15 alumnos totales del jardín. Los datos recogidos con este instumento, primero que nada fue que los alumnos no identificaban bien las emociones, así que les expliqué un poco acerca de ellas para que ellos pudieran responder el instrumento y aún así hubo alumnos que no podian comprender muy bien la pregunta pero con mi ayuda se logró lo mejor.
Entrevista a padres de familia
Esta entrevista se realizó en las primeras instancias en el jardín, cuenta con dos apartados uno con la finalidad de conocer los procesos de aprendizaje y adaptación que presentan los alumnos en conjunto con su familia y el otro tiene como propósito conocer el conocimiento que tiene el padre/madre de familia o tutor(a) sobre el desempeño escolar y como es el desarrollo del niño en los contextos escolares, familiares y sociales. 
 Los resultados de este instrumento fueron el pilar para despegar la investigación pues la información que arroja este mismo es donde se desenvuelve el alumno, con quien es su convivencia diaria (en caso de los padres de familia trabajar, quien lo cuida), como ha sido su comportamiento a lo largo de esta pandemía global y como estan involucrados los padres de familia en la educación de su hijo. 
La mayoria de ellos los padres de familia son los que trabajan y las madres de familia se quedan con ellos aunque hay sus excepciones, hay una madre de familia soltera y ella es la encargada de trabajar y a su niña la cuidan los abuelos. La mayoria de los alumnos pasan el 100% del tiempo en el ejido solo salen a hacer mandado cuando es necesario. Como lo mencioné anteriormente esta entrevista se aplico al inicio del ciclo escolar y cuando se realizó la pregunta de que opinaban los padres acerca de “aprende en casa” ellos mencionaron que este ambiente estaba muy bien y aún no sentian mucho el aislamiento social pues ellos no salian mucho del ejido y las clases las tomaban de manera particular con la maestra, entonces apenas iban a comenzar la educación a distancia. La mayoria de los padres mencionaron que en muchas actividades que se relacionan con la educación de sus hijos estan siempre involucrados.
Entrevista a niños
Esta entrevista se realizó con todos los alumnos los primeros días de clases, pues iban al jardín de uno por uno cierto tiempo determinado. El objetivo de esta entrevista al niño era crear un ambiente de confianza con el/ella, conocer su contexto escolar, familiar y social.
Como lo esperaba al principio los alumnos eran muy timidos y respondián con muy pocas palabras, al primero que le hice la entrevista fue Gerardo un alumno de primero de Kinder que estaba emocionado pero timido así que decidí crear un ambiente de aprendizaje atractivo para todos, antes de realizarles las preguntas haciamos un juego dependiendo cómo se sintierá el alumno que se iba a entrevistar, ya creada una pequeña confianza hacia las preguntas pero no dejabamos de jugar, lo hacia muy natural para que la platica con los alumnos fluyera de la mejor manera. 
Los resultados de estas entrevistas se dedujó que todos disfrutaban estar en su casa por sus papas, pero también disfrutaban ir a la escuela para aprender y jugar con sus amigos, una de las preguntas se refería a su mayor miedo y muchos supieron responder muy bien pero algunos no sabian que era el miedo simplemente me respondieron “no se” hasta que les explicaba mejor la pregunta o les daba un ejemplo ellos podian contestar eso, al igual que otra pregunta la cual era acerca de que lo hacia feliz, y hay un caso de una niña que es muy timida y no me pudo responder ni que le daba miedo ni que la hacia feliz.
Cuestionario de bienestar emocional durante la pandemia a padres de familia
Este cuestionario se realizó en 3 momentos de la investigación en esté primero para conocer la relación a todo lo vivido estos meses, conocer la  opinión sobre determinados aspectos emocionales de los padres de familia en esta contingencia. Y nos sirve para analizar cómo se encuentran el día de hoy y así poder realizar acciones en base a las conclusiones obtenidas. 
La mayoria de los resultados respondieron que se sentian preocupados y confundidos ante esta situación, el miedo de todos era el contagio de sus seres queridos y el de ellos mismos, la mayoria pensaba muy positivo pues mencionaron que la situación iba a mejorar, y algunos si mencionaron que se iba a quedar igual. Gran parte mencionaron que el vínculo con su familia habia cambiado porque vivian lejos de ahí. Todos respondieron que habian cambiado sus hábitos y costumbres por los desempleos que habian tenido.
Cuestionario a los alumnos 
Este cuestionario se realizó en 3 momentos de la investigación en esté primero para conocer la relación a todo lo vivido estos meses, conocer la  opinión sobre determinados aspectos emocionales de los padres de familia en esta contingencia. Y nos sirve para analizar cómo se encuentran el día de hoy y así poder realizar acciones en base a las conclusiones obtenidas, es como el de los padres de familia pero modificado para lo alumnos.
Los alumnos en este momento no tenian mucha información del virus ni asimiliaban nada porque para ellos todo seguia normal, solo habia cambiado el hecho de ya no ir al jardín. Los alumnos no se sentian ni preocupados, ni con miedo, ellos solo estaban confundidos de no ir al jardín.
Diario de trabajo
Este instrumento se hizó desde el primero momento y se continuó durante toda la investigación me ayudó a redactar el proceso de la mañana de trabajo de manera general, en cuanto a como se desenvolvieron los alumnos, si se cumplió o no con el plan de trabajo, que actividades le gustaron a los alumnos y que actividad se les dificultó a los alumnos.
Los resultados de este instumento fueron alternativos según la mañana de trabajo, pues dependia de como se desenvolvieran los alumnos los dias correspondientes que eran los lunes y jueves que asistiamos a clases presenciales y eran los días que se hacia el diario de trabajo.
Expedientes de los alumnos
El objetivo de este instumento es de aprendizaje pero el enfoque que yo le hice, es explicar como se sintieron los alumnos a lo largo de ciertas activivades y de esta manera conocer más acerca de sus emociones. 
Los resultados que se obtuvieron en estos expedientes fueron muy buenos porque al evaluar la actividad les preguntaba acerca de como se sentian y la mayoria empezaba a expresar sus emociones pero no tan específicas. 

Segundo momento de la investigación
Los resultados que se obtuvieron en este segundo momento de la investigación sigue en el mismo orden en que fueron recogidos y como se presentan en la metodología. Se analiza la información recogida en el Jardín de niños Rosa Elia Torres Ortiz durante la última semana de los meses Febrero del 2021,  para darle seguimiento a algunos instrumentos anteriores y para aplicar otros y reforzar la investigación. Para esto consideramos los datos recogidos que son los expedientes de los alumnos, la evaluación formativa, cuestionario a padres de familia/alumnos, diario de trabajo y  encuesta a alumnos.
Expedientes de los alumnos
Para este momento la dinámica de la aplicación de instrumentos habia cambiado pues las clases semipresenciales habian cambiado a estar completamente a distancia, y yo solo veía a algunos alumnos 1vez a la semana por videollamada. Entonces los resultados al realizar los expedientes iban cambiando mucho y era muy difícil conocer como se sentian los alumnos si no tenia una comunicación directa con ellos.
Evaluación formativa
El enfoque de este instrumento es educativo para analizar el progreso acádemico que tienen los niños al tener la clase a través de la videollamada. Debido a estas circunstancias y al poco compromiso y participación durante las clases virtuales decidí entregarles una tabla de emociones, para que con ella las madres de familia pudieran concer como se sentian los alumnos a lo largo de la semana y como se sentian el día que tenian la clase y de esta manera comparar sus estados de animo.
Los resultados al principio de este cambio fueron muy triste pues los alumnos no tenian ganaas de hacer tarea, no querian participar en clase su adaptación a esta forma de trabajo fue muy larga junto con los padres de familia, pues la mayoria incumplia con tareas, no se conectaban y no les interesaba seguir, una de las alumnas se dio de baja por que se cambio de ejido y la mamá solicitó la baja. 
Cuestionario de bienestar emocional durante la pandemia a padres de familia
Este cuestionario se realizó en 3 momentos de la investigación en esté segundo para conocer la relación a todo lo vivido estos meses, conocer la  opinión sobre determinados aspectos emocionales de los padres de familia en esta contingencia. Y nos sirve para analizar y comparar cómo se encuentran en la actualidad y y así poder realizar acciones en base a las conclusiones obtenidas. 
Lamentablemente los padres de familia ya se sentian debastados con la situación actual tanto económicamente como emocionalmente porque muchos perdieron empleo, no tenian como tener datos para cumplir con las tareas, su positivismo cambio radicalmente a frustración de estar pasando por esta difícil situación.
Cuestionario a los alumnos 
Este cuestionario se realizó en 3 momentos de la investigación en esté segundo para conocer la relación a todo lo vivido estos meses, conocer la  opinión sobre determinados aspectos emocionales de los padres de familia en esta contingencia. Y nos sirve para analizar y comparar cómo se encuentran en la actualidad y y así poder realizar acciones en base a las conclusiones obtenidas, es como el de los padres de familia pero modificado para lo alumnos.
Desafortunadamente, aquí los niños ya se sentian con desinteres, enojo, tristeza porque ya no asistian al jardín ni un solo día, tampoco veian a sus amigos, algunos nisiquiera podian entrar a las videollamadas por falta de saldo, otros no enviaban sus tareas por desinteres en pocas palabras no les gustaba trabajar de esta manera.
Encuesta a alumno
El próposito de esta encuesta es obtener información del alumno para identificar posibles situaciones de violencia en la comunidad escolar, por las diferentes actitudes que los niños estaban presentando.
Este instrumento  dio como resultado que algunos niños alguna vez recibieron agresión por parte de alguien, tambíen motraba que algunos niños se portaban de manera agresiva cuando los molestaban o cuando no los dejaban trabajar, otros resultaban ser muy tranquilos y llevar un buen ambiente en su casa, y otros simplemente decidieron no responder el instrumento por falta de compromiso de los padres de familia.



