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CAPÌTULO I
Antecedentes

Antecedentes internacionales
La tesis de Anyela Ximena Acosta Àngel realizada recientemente en el 2020 en Bogotá D.C., de manera general consiste en una revisión documental de la literatura en la educación inicial, en la que se pretendió identificar la forma de cómo se articuló la literatura en la educación inicial en cuanto a enfoques pedagógicos, conceptos y tipos de infancia. De esta manera ella planteó ¿Cómo se articula la literatura en la formación inicial de la primera infancia según el análisis de los trabajos de grado de los estudiantes de licenciaturas?, de éste se tomaron las categorías referentes a las perspectivas y construcciones sobre literatura en la Educación Inicial y las metodologías y herramientas implementadas por los docentes en las aulas de clases. 
Este trabajo fue hecho bajo el enfoque cualitativo, realizando una indagación exhaustiva de diferentes textos que se han producido de educación inicial en la Universidad Javeriana con la finalidad de conocer los diversos conceptos y teorías estudiadas. El objetivo general fue comprender de qué manera se impartió la literatura en la educación inicial según los trabajos de grado de la Universidad Javeriana en los últimos seis años. Y en base a ello se desglosaron objetivos específicos como el identificar los modelos pedagógicos que aparecen en los trabajos de grado sobre educación inicial y literatura, analizar los enfoques conceptuales y teóricos sobre literatura en los trabajos de grado de educación inicial y describir los tipos de infancia que aparecen en los trabajos de grado a partir de las concepciones de la literatura en educación inicial. 
Los instrumentos utilizados dentro de esta tesis son los trabajos de pregrado de las Licenciaturas en educación infantil de la Universidad Javeriana tomando en cuenta 30 facultades, entre ellas de Psicología, Comunicación y Lenguaje, Educación, Ciencias Sociales, Literatura y Diseño del año 2012 al 2016, que tratan de la literatura en educación infantil o lectura en la primera infancia. Dadas las investigaciones realizadas llegó al resultado de que, en los espacios del jardín infantil, deben utilizarse modelos pedagógicos que favorezcan el desarrollo de la creatividad e imaginación de los niños a través de la lectura frecuente de textos diversos, tales como el juego. Y que los padres de familia cumplieron un rol destacado como responsables de jugar, arrullar, cantar y de leer textos diversos a los hijos.
Por otro lado, en Loja, Ecuador, Diana del Carmen Zambrano Ordoñez en 2013 realizó una tesis la cual habló acerca de la literatura infantil y su incidencia en el desarrollo de la creatividad en los niños del primer año de educación general básica delimitando en el jardín de infantes fiscal “María Angélica Carrillo de Mata Martínez” ubicado en la ciudad de quito durante el periodo 2012-2013. Constó con el objetivo de analizar la incidencia de este planteamiento y revisó una metodología variada respecto a lo científico, inductivo-deductivo, analítico-sintético y descriptivo, conociendo en base a ellos la relación e importancia de la utilización de la Literatura Infantil en el desarrollo de la creatividad.
Partió de esto para implementar instrumentos como encuestas a las docentes para establecer tipos de literatura infantil que utilizaron en su jornada de trabajo e incluso aplicaron una prueba a los niños de valoración creativa para determinar la misma. Los resultados fueron positivos ya que el 100% de las maestras encuestadas acuerdan que la Literatura Infantil desarrolla la creatividad y la imaginación. Y es importante que las maestras sean mediadoras entre niños y libros, donde se establece el primer vínculo con los libros para el futuro, estos deben basarse en criterios de contenidos, nivel de vocabulario y resolución de conflictos y el mensaje que transmiten, entonces su incidencia es buena acorde a los resultados obtenidos.



Antecedentes Nacionales
El acercamiento a la lectura y escritura por placer en niños de primaria es otro de los trabajos analizados hecho por Katia Escalante Vera en el 2016, ella planteó un proyecto para la resolución del problema de lectura en México en niños de edad escolar, para ello se distinguió como objetivo principal acercar a los niños a la lectura y escritura por placer a través de talleres, para ejercitar el pensamiento crítico y creativo, relacionar la lectura y la literatura con otras disciplinas, ver la escritura como medio para expresarse y ejercitar la imaginación. Las estrategias utilizadas fueron talleres y actividades de lectura con un enfoque cualitativo de tradición lingüística.
Los resultados se llevaron por medio de la evaluación de estas actividades y llegó a la conclusión que para fomentar la lectura por gusto es necesario conocer como docente el sexo, la edad, los gustos, necesidades e intereses de los niños y de esta forma conseguir los recursos necesarios para que a los niños les nazca el deseo de leer por gusto.
Otra investigación relacionada es la tesis de Dulce María Infanzón Ávalos del 2012, quien habla acerca de la literatura infantil como estrategia didáctica en los procesos de enseñanza-aprendizaje de la educación preescolar delimitando en la delegación Benito Juárez del Distrito Federal. Planteó qué estrategia se pudo utilizar para favorecer los procesos de enseñanza-aprendizaje, favoreciendo la expresión oral y la argumentación dialógica en los niños del grupo de 3º de educación preescolar en el jardín de niños “Días felices” en el D.F. Fue importante ya que se lograron rescatar estas estrategias. Esta tesis tuvo una metodología descriptiva y se identificó como objetivo el indagar cuáles fueron estas estrategias y cómo se pudieron implementar con los niños del jardín antes mencionado, que considero, pueden ser aplicada en cualquier otro jardín de niños.
En ella se aplicaron como estrategias de investigación situaciones didácticas y cuestionarios a los niños y maestras del plantel. Los resultados obtenidos fueron variados y se llegó a la conclusión de que las docentes elaboran situaciones didácticas de diversos campos de formación académica y áreas de desarrollo personal y social con dificultades de que los niños logren adquirir los aprendizajes esperados, por ello el lenguaje de los niños es limitado al expresarse, su argumentación es escasa y repercute en la falta de lectura de diversos libros de formación y aprendizaje. 
Es importante conocer que en distintos lugares por distintas personas se implementa de diferente manera la literatura infantil, pero, todas las investigaciones realizadas tienen en común diversos aspectos tales como la lectura, el lenguaje, los niños y las actividades y estrategias de enseñanza-aprendizaje en conjunto con la literatura infantil. Los objetivos son diferentes, pero muestran que la literatura infantil tiene una sola finalidad que es que los niños de preescolar aprendan por gusto a través de esta.










	CAPÌTULO II	
Planteamiento del problema
El que los niños aprendan a leer desde temprana edad, que les guste leer y que, además, les guste adquirir aprendizajes a través de la lectura son aspectos que destacan en esta investigación. El problema detectado se centra en que los niños de tercer grado sección “B” de educación preescolar del jardín de niños José Clemente Orozco no saben leer y los que tienen esa habilidad no logran comprender lo que están leyendo. Para que los alumnos de tercer año puedan adquirir estas habilidades cognitivas de lectura es necesario saber cómo llevar a cabo actividades y metodologías adecuadas para el fomento y mediación entre los preescolares ya que es importante que el diseño de estrategias didácticas transformen a la literatura como un acto eficiente experimentando el impacto que tengan en los alumnos implementando actividades con base a cuentos, historias, canciones, obras de teatro, rimas, fábulas, adivinanzas, entre otras ramas de la literatura infantil.  
Desde una perspectiva más amplia cabe mencionar que conocer el impacto que tiene la literatura infantil en el aprendizaje del niño de tercer año de preescolar es de mucha importancia puesto que prepara al niño para que explore la literatura como experiencia formativa vinculada al goce estético, al conocimiento de otras épocas, culturas y al enriquecimiento de las ideas y vocabulario, de esta manera el niño reconocerá las características de la literatura infantil para comprender los libros, cuentos y textos cada vez con mayor profundidad y mejor significado. 
Durante la primera jornada de práctica con el grupo de tercer año sección B apliqué diversos instrumentos de investigación referentes al conocimiento que los niños tienen acerca de la lectura, tales como: entrevistas a la educadora (Anexo 1) y alumnos (Anexo 2). Para ello la implementación de instrumentos de investigación es indispensable y uno de ellos fue el diagnóstico general (Anexo 3), en el cual pude percatarme de que no todos los alumnos saben leer y los que pueden dominar esta habilidad lectora, el diagnóstico es el punto de partida para cualquier ámbito educativo, en este caso este me permitió conocer qué saben los niños, qué les gustaría y qué pueden aprender a través de la lectura. 
La competencia profesional que se pretende favorecer en esta investigación es: Detecta los procesos de aprendizaje de los alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional, de ella se derivan dos competencias de unidad que, de igual manera se pretenden favorecer, las cuales son: Plantea las necesidades  formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos y Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos. 
La relevancia social es que las docentes de educación preescolar, planeemos nuevas estrategias y técnicas de transmitir conocimientos a través de la literatura infantil, incrementando material adecuado a sus edades, intereses, gustos y deseos, ya que la mayoría de las veces proporcionamos instrumentos de aprendizaje inadecuados como cuentos o libros fuera del alcance de los niños, que no son aptos para su edad, sus conocimientos o agrado, porque el gusto por la lectura no se desarrolla bajo presión ni como obligación, ni con libros de textos sin sentido, cuya única utilidad es enseñar a leer. De ahí, la necesidad de proporcionarle a los alumnos abundantes materiales de lectura, amenos e interesantes, adaptados a sus necesidades, y de gran variedad. De esta manera surge la siguiente pregunta de investigación, ¿El diseño de actividades didácticas lectoras desarrollan en el niño de tercer año de preescolar habilidades cognitivas básicas que impactan en su aprendizaje? 



Objetivos
Objetivo general
· Aplicar estrategias que coadyuven a valorar el logro de aprendizaje de las habilidades cognitivas lectoras básicas en el niño de tercero de preescolar para favorecer su crecimiento y desarrollo personal.
Objetivos específicos
· Diseñar actividades creativas y educativas como recurso estratégico para desarrollar en el niño de tercer grado de preescolar habilidades cognitivas básicas que impacten en su aprendizaje.
· Valorar el proceso de adquisición de habilidades cognitivas básicas por medio de aprendizajes enfocados en la lectura para relacionar el aprendizaje educativo con una nueva manera de percibir el mundo real.
· Evaluar de manera permanente el logro de desempeño de las actividades didácticas lectoras aplicadas en el grupo de 3º B para favorecer el crecimiento y desarrollo personal del niño en el ámbito lector. 
Delimitación
La investigación realizada se llevó a cabo en el jardín de Niños José Clemente Orozco con clave 05DJN0949L, este perteneciente a la zona escolar 143 del sector 14, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, se encuentra ubicado en la calle Catanzaro #663 de la colonia Adolfo López Mateos, institución que trabaja en el programa de jornada ampliada con un horario de 8:00am a 13:00 horas. El jardín tiene cuatro aulas muy amplias, en cada una se distinguen dos estantes en la parte de atrás, así como muebles para guardar el material, sillas con mesas, dos pizarrones, uno blanco y otro verde, las ventanas son grandes y la iluminación de cada salón es adecuada, la dirección considero que está pequeña, se perciben dos estantes grandes que ocupan mucho espacio y esto provoca que la ventilación sea mínima.
Los sanitarios cuentan con la estructura adecuada, están limpios, amplios y presentan el material de higiene adecuado, el chapoteadero es un espacio muy agradable para que los niños se diviertan y exploren nuevas posibilidades, es grande y segura, ahí mismo se distingue el área de juegos, la cancha de fútbol y tres casitas para escenarios lúdicos como espacios destinados al entretenimiento y tiempo libre de los alumnos, todos en buenas condiciones, a excepción que falta darles mantenimiento día a día, pero son interesantes y están ubicados en un lugar idóneo para el uso y seguridad de la comunidad educativa.
Por último, en el patio central se puede observar que el techo es de estructura metálica, es una de las áreas preferidas por todos en el jardín de niños tanto educadoras, como alumnos, puesto que tiene gran distribución del material, el espacio es amplio y el escenario es utilizado para festividades y fechas importantes conmemorativas. Cada uno de los espacios ya mencionados están en excelentes condiciones, la delimitación de cada área es muy buena, su distribución permite que se vea ordenado y con buena organización para que los alumnos tengan buenas experiencias.
Si bien el jardín se encuentra en óptimas condiciones, existen ciertas problemáticas como el área de los lavabos y el agua como servicio indispensable en el jardín de niños, los lavabos no funcionan y es un área elemental, las autoridades también encontraron el agua como una problemática seria, así mismo pintar las aulas por dentro y por fuera para crear una mejor imagen
Los servicios públicos con los que cuenta el jardín son agua potable, alumbrado público, telefonía, pavimentación de las calles y drenaje, en los alrededores del jardín hay una unidad deportiva con juegos y canchas de basquetbol, enfrente se encuentra una tienda de autoservicio, también varios centros educativos importantes como la facultad de odontología, la cual ofrece servicios a la comunidad, la preparatoria ICH y la facultad de trabajo social, se encuentra un centro de salud a unas cuadras del jardín, esto quiere decir que hay un nivel de economía medio con buenas oportunidades de empleo.
La dirección del jardín está a cargo de la maestra Carmen Echevarría, el personal docente está compuesto por 4 docentes, psicóloga, pedagoga, especialista de lenguaje, acompañante musical y educador físico, en lo que lleva del ciclo escolar, la institución tiene una población de 125 alumnos distribuidos en un grupo de 1°A, 2°B, 3°B y un multigrado de 2° y 3°A.
El grupo de tercer año sección “B” es el grado en el que esta investigación toma punto de referencia, son alumnos inteligentes, activos, dinámicos, platicadores y entusiastas, a pesar de que las primeras clases fueron en línea identifiqué que son niños que tienen ganas de aprender, de superarse personal, educativa y socialmente y con base a ello descubrí en la lectura una estrategia de enseñanza aprendizaje que les va permitir adquirir conocimientos y aprendizajes significativos por medio de la diversión, las letras y palabras.
Justificación 
En la actualidad, la importancia de que los niños de preescolar concluyan este nivel básico aprendiendo a leer, es muy poca puesto que las educadoras les dan más énfasis a actividades de escritura, pensamiento matemático, educación socioemocional e incluso artes y educación física, que de igual manera son importantes, pero a mi consideración el campo de formación académica que más impacto y tiene en el aprendizaje del niño es lenguaje y comunicación, el cual se da a través de la lectura. 
La lectura como una actividad cognitiva implica una serie de procesos y estrategias, que el niño de tercer grado de preescolar en el trascurso del desarrollo de habilidades cognitivas guiadas por su aprendizaje escolar debe dominar con el propósito de mejorar su nivel de comprensión lectora pudiendo indagar, analizar, relacionar e interpretar lo leído con el conocimiento previo y con el mundo real.
Esta investigación es factible porque permite mejorar la calidad de la educación en los niños de tercer grado de educación preescolar del jardín de niños José Clemente Orozco en la forma de leer y comprender, donde es fundamental desarrollar en los estudiantes el interés hacia la lectura comprensiva.
Investigaciones realizadas con anterioridad demuestran que es importante que los niños aprendan a leer desde pequeños, esto los prepara para una educación de calidad al egresar del jardín de niños e ingresar a la escuela primaria. Para ello es necesario que aprendan y apliquen desde el inicio estrategias metodológicas en este caso se ha elegido la comprensión lectora para que desarrollen las habilidades cognitivas de manera activa utilizando sus conocimientos previos, reconstruyendo el sentido del texto interpretándolo lo leído, e incorporándolo a sus propias vivencias. 
La relevancia que tiene esta investigación es percibir la lectura como un acto sensible y para transmitir el amor a la lectura, según Cepeda, S. (2011) hay que saber expresarlo. No es sólo la habilidad de aprender a leer, o hacer el hábito de la lectura, sino desarrollar la capacidad de goce y comprensión de lo leído donde sea posible el goce y el placer, la reflexión y comprensión, de manera que los niños se formen desde la literatura como un ser sensible y amoroso, perceptivo y a la vez un ser reflexivo, crítico y transformador de realidades.
La preparación de los alumnos en el ámbito de la lectura es clave para que se formen como lectores, que reflexionen sobre el significado de lo que leen, puedan valorarlo y criticarlo, que disfruten de la lectura y formen sus propios criterios que les permitirá orientar y hacer más eficaz los procesos de enseñanza y aprendizaje. Todo esto a través de la literatura infantil, con textos adecuados a sus edades, intereses y necesidades, tales como: adivinanzas, cuentos, leyendas, rimas, fábulas, poemas, canciones y juegos de palabras, además de la interpretación de imágenes, que les permitirán comprender estratégicamente lo que se está leyendo.
La lectura involucra un gran número de habilidades generales que no deben ser ignoradas en ningún análisis, de aquí surgen las distintas variables de esta investigación las cuales son las habilidades cognitivas lectoras, la lectura como una actividad creativa, comprensión lectora y la literatura infantil, y todos estos elementos se engloban dentro del lenguaje, el cual simboliza la comunicación a través de la lengua oral y escrita, que son esenciales en la educación inicial, puesto que el desafío principal que se afronta durante la primera infancia es comprender lo que se observa en imágenes y textos y de esta manera relacionarlo con el mundo real, es por esto que la importancia de aplicar actividades que favorezcan las habilidades cognitivas lectoras a través de la literatura infantil es de mucha importancia, y los resultados serán demostrativos al evaluar cada actividad propuesta y aplicada al grupo de tercero “B” del jardín de niños anteriormente mencionado.
La literatura que existe hoy en día es infinita y se puede encontrar en una gran diversidad de libros, tal como un acervo. Desde esta misma perspectiva y de acuerdo con el Ministerio de Educación Nacional (2014) se entiende por acervo la colección de libros y los diversos materiales de lectura que se ofrece en las bibliotecas para la primera infancia. Estos, en el ámbito escolar, son materiales que disponen las educadoras para fomentar la literatura en la edad inicial, por eso deben ser utilizados de manera frecuente y con compromiso para desarrollar el gusto por la lectura y proporcionar aprendizajes significativos a través de esta.
Los alumnos de tercer grado de preescolar, de acuerdo con Guarneros y Vega (2014), ya poseen nociones de lectura y escritura porque han desarrollado habilidades lingüísticas orales y escritas durante el transcurso de su estancia en el jardín, estas habilidades se relacionan entre sí con la adquisición de la lectura y la escritura y para ampliar esas nociones es necesario crear procesos de enseñanza-aprendizaje adecuados de manera creativa, estratégica y metodológica teniendo un enfoque literario en todo momento comenzando de lo general   (imágenes, palabras, letras y sílabas) a lo particular (frases, oraciones y textos) con actividades de interés hacia los niños.




Hipótesis 
· Aplicar estrategias que coadyuven a valorar el logro de aprendizaje de las habilidades cognitivas lectoras básicas en el niño de tercero de preescolar favorecerán su crecimiento y desarrollo personal.
· Las actividades creativas y educativas como recurso estratégico desarrollan en el niño de tercer grado de preescolar habilidades cognitivas básicas que impactan en su aprendizaje.
· La adquisición de habilidades cognitivas básicas por medio de aprendizajes enfocados en la lectura relacionan el aprendizaje educativo con una nueva manera de percibir el mundo real.
· Si evalúo de manera permanente el logro de desempeño de las actividades didácticas lectoras aplicadas en el grupo de 3º B favorezco el crecimiento y desarrollo personal del niño en el ámbito lector. 
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CAPÌTULO III
Marco referencial
El campo de formación académica de lenguaje y comunicación de acuerdo con el programa de preescolar Aprendizajes Clave (2017), busca orientar la enseñanza del lenguaje en diferentes direcciones:
1. La producción contextualizada del lenguaje: que se encarga de la interacción oral y escrita de textos guiados siempre con finalidades, destinatarios y textos específicos, en el caso de esta investigación es que los niños de tercer grado de preescolar cumplan con el propósito de comenzaran a leer y comprender la lectura por medio de textos infantiles.
2. El aprendizaje de diferentes modalidades: De leer, estudiar e interpretar los textos o imágenes que se les proporcionen.
3. El análisis o la reflexión: Producción lingüística a través de letras, sílabas, palabras, frases, oraciones y textos breves.
Este se concibe como una actividad comunicativa, cognitiva y reflexiva mediante la cual se expresan, intercambian y defienden las ideas; se establecen y mantienen las relaciones interpersonales; se accede a la información; se participa en la construcción del conocimiento y se reflexiona sobre el proceso de creación discursiva e intelectual por medio de la lectura dentro del aula de clases.
Asimismo, se sostiene la idea de que a través de la participación en intercambios orales variados y en actos de lectura y escritura, el lenguaje se adquiere y educa en la interacción social, por eso, los contenidos de enseñanza se centran en modos de hacer uso de la lengua y de interactuar con los otros; en prácticas de lectura y escritura motivadas por la necesidad de comprender, expresar o compartir una perspectiva sobre el mundo, y en toda clase de interacción lingüística originada en la necesidad de entender o integrarse al entorno social.
Marco teórico
Con el propósito de lograr los objetivos propuestos en la presente investigación, en el siguiente capítulo se presentan información teórica que es relevante al tema abordado y que, además, argumenta la importancia de la literatura en la educación inicial para favorecer las habilidades cognitivas lectoras.  
La lectura es un proceso constructivo, interactivo, estratégicos y metacognitivo y se propicia a través de distintas variables, las cuales se pueden clasificar de la siguiente forma:  
Habilidades cognitivas
Las habilidades cognitivas de acuerdo con Romero, C. Y, y Tapia L. F.  (2014) son capacidades que hacen al individuo competente y le permiten interactuar de manera simbólica con su medio ambiente. Estas habilidades son las trabajadoras de la mente y facilitadoras del conocimiento, pues son las responsables de adquirirlo y recuperarlo para ser usado en otra oportunidad y forman la estructura fundamental de la competencia cognitiva del ser humano, le permiten discriminar entre objetos, actos o estímulos, identificar y clasificar conceptos, formular o construir problemas, aplicar reglas y resolver problemas. 
Tipos de habilidades cognitivas lectoras
Las habilidades cognitivas aluden a las distintas capacidades intelectuales que demuestran los individuos al hacer algo. Estas habilidades pueden ser numerosas y variadas, dependiendo de la tarea a realizar, la actitud del sujeto y determinadas variables de contexto, se pueden distinguir como cualidades o rasgos característicos de una persona que están presentes al momento de realizar una tarea mental y que corresponde al desarrollo físico, emocional, personal o social por entrenamiento o práctica de las capacidades potenciales del individuo.
En el ámbito escolar, las habilidades cognitivas básicas son simultáneas y están implicadas en el reconocimiento de números y letras, en la interpretación de ilustraciones o estímulos visuales, en resumir y comparar, en comprender principios científicos y participar en tareas complejas como la lectura, la cual está muy relacionada con la memorización de hechos, listas ortográficas de palabras y asociaciones entre letras y su sonido correspondiente. Es por ello por lo que es importante conocer qué tipos de habilidades básicas se pueden estimular y favorecer en los niños de tercer grado de preescolar y que de esta manera adquieran la competencia lectora durante su grado escolar.
Durante la investigación encontré los tipos de habilidades cognitivas básicas para fomentar en los niños de tercer grado y estimular la comprensión lectora a temprana edad y se clasifican en:
1. Percepción: La percepción es cómo se interpreta y se entiende la información que se ha recibido a través de los sentidos, en este caso sería la lectura a través de la vista o la escucha. Involucra la decodificación cerebral y el encontrar algún sentido a la información que se está recibiendo, de forma que pueda conectarse con ella. El acto de percibir de acuerdo con Romero, C. Y, y Tapia L. F.  (2014) es el resultado de reunir y coordinar los datos que nos brindan los sentidos externos como las sensaciones. Esta implica tomar la información ya sea en imágenes de los diversos cuentos o el texto que se está leyendo y darle sentido. Esto significa que la información no involucra sólo el acto de ver, leer, oír, sino también la comprensión e interpretación de relaciones. La percepción va más allá de los detalles sensibles, de la sensación, incluye la captación de información, a través de nuestros sentidos, y su procesamiento para dar un significado a todo ello.
2. Atención: Es la habilidad indispensable en el momento de realizar una lectura puesto que, se da cuando el receptor empieza a captar activamente lo que ve y, comienza a fijarse en ello o en una parte de ello, en lugar de observar o escuchar simplemente de pasada. Para ello adquiere destrezas y desarrolla rutinas automáticas que le permiten realizar una serie de tareas sin prestar mucha atención, se refiere según el Ministerio de Educación Nacional (MEN), (2014) a cuánta atención se puede prestar en un momento determinado y cómo ésta puede cambiar dependiendo de lo motivado o estimulado que se esté, se puede canalizar notando algunas cosas y otras no, de manera selectiva e interpretativa.
3. Memoria: De acuerdo con Fuenmayor, G. y Villasmil, Y. (2008) es la capacidad de retener y evocar información de naturaleza perceptual o conceptual. Significa que la memoria es la facultad por medio de la cual se retiene y recuerda el pasado, se almacena el conocimiento que se tiene sobre algo y las interpretaciones que se hacen de ello. Cuando se memoriza, en primer lugar, se necesita codificar la información, de modo que pueda formar alguna clase de representación mental (acústica para los acontecimientos verbales, visual para los elementos no verbales, o semántica para el significado). Una vez hecho esto, se almacena esa información durante un cierto período de tiempo (corto o mediano plazo), y luego, en una ocasión ulterior, se recupera. La codificación de la información puede implicar también el establecimiento de conexiones con otros detalles de información o su modificación. Así, pues, la memoria no es como una grabación, es un proceso activo. Existe alguna relación entre la memoria y la atención. Un determinado acontecimiento puede o no ser analizado o procesado con más detalle, dependiendo de si se atiende a él o no. En efecto, muchos de los denominados problemas de memoria son consecuencia de no prestar atención.
4. Lenguaje: Es un proceso de alfabetización y comunicación que se desarrolla por medio del lenguaje oral (habla-escucha) y lenguaje escrito (lectura y escritura). Guarneros R. E. Y Vega, P.L. (2014) mencionan que el lenguaje está constituido por componentes formales, de contenido y de uso, entre los cuales hay una relación actuando simultáneamente. Estos componentes del lenguaje se adquieren y se desarrollan como procesos desde edades muy tempranas, cuando los adultos le leen cuentos, o cuando ellos mismos interpretan las imágenes de algún texto que observan y con ello se posibilita que el niño haga inferencias o relacione la historia con sus experiencias, amplíe su vocabulario, este en contacto con los sonidos y comience a desarrollar su lenguaje.



Creatividad y comprensión lectora
Aprender a leer literatura de acuerdo con Jiménez, E. (2015) requiere, además de un determinado nivel de desarrollo de capacidad lectora, un componente de actuación estratégica de carácter específico, que se relaciona con la configuración de un texto lector de carácter literario. 
La literatura es una manifestación artística y según la autora antes mencionada su fundamento es el uso especial de la lengua. Esto quiere decir, el uso de una manifestación “sublime” o excelente de la lengua que se basa en la utilización de los llamados “recursos estilísticos” y “figuras literarias” y que configuran lo que tradicionalmente se conoce como lengua literaria. Desde este concepto la lectura se puede percibir como una actividad creativa que le permite a los niños de tercer grado de preescolar comprender de una mejor manera lo que leen.








Referencias
Cepeda-Verdesoto, (2011) ESTRATÉGIAS METODOLÓGICAS DE COMPRENSIÓN LECTORA EN EL DESARROLLO DE HABILIDADES COGNITIVAS Y METACOGNITIVAS.  Universidad Estatal de Milagro, Ecuador, recuperado de: https://bit.ly/3oe7SPC
Fuenmayor, G. y Villasmil, Y. (2008). La percepción, la atención y la memoria como procesos cognitivos utilizados para la comprensión textual. Revista de Artes y Humanidades UNICA. Universidad Católica Cecilio Acosta. Maracaibo, Venezuela, recuperado de: https://bit.ly/3c9v63z
Guarneros, E. y Vega, L. (2014). Habilidades lingüísticas orales y escritas para la lectura y escritura en niños preescolares. Revista Avances en Psicología Latinoamericana, recuperado de: https://bit.ly/3qzsm8p
Diez-Mediavilla, A. (2015) Creatividad y comprensión lectora. University of Alicante recuperado de: https://bit.ly/3qoMMAO
Ministerio de Educación Nacional (2014). La literatura en la educación inicial. Documento No. 23 Serie de orientaciones pedagógicas para la educación inicial en el marco de la atención integral, recuperado de: https://bit.ly/3qJ0n6j
Romero-Carrasquero, Y. y Tapia-Luzardo, F. (2014). Desarrollo de las habilidades cognitivas en niños de edad escolar. Multiciencias, Universidad del Zulia, Punto Fijo, Venezuela, recuperado de: https://bit.ly/3F9qt66
Secretaría de Educación Pública. (2017). Aprendizajes Clave para la Educación Integral. México: SEP, recuperado de: https://bit.ly/31IuqjM

ANEXOS
Anexo 1. Entrevista a la educadora.
	Entrevista a la educadora.

	¿Qué es la literatura infantil?
	Son los textos que se consideran aptos para los niños o bien textos que se adaptan para ellos.

	¿Considera importante la literatura infantil en los niños de etapa preescolar? ¿Por qué? 

	Si, porque contribuye al desarrollo social, emocional y cognitivo del niño, y con el paso de los años los hará unos lectores más críticos y libres ante su entorno.

	¿Cómo influye la literatura en la personalidad y mente de los niños y niñas?

	Los hace mucho más críticos y los ayuda a desarrollar mucho mejor imaginación y sus emociones.

	¿Qué impacto tiene la literatura en el aprendizaje de los niños?

	Los hace unos niños más pensantes, niños más desenvueltos, con una mejor forma de hablar, seguridad y sobre todo con mucha confianza para decir las cosas o lo que piensan.

	¿Qué es un mediador de lectura y cuál es su objetivo? 

	Es el que pone en contacto los libros con los niños y su objetivo es que los niños quieran y se emocionen al igual que él con ese libro.

	¿Cuál es la importancia emocional de los procesos de lectura mediada?

	El mediador tiene que lograr que a través de la lectura los niños logren conocer las emociones y con ello sus diferentes estados de ánimo, tomando ejemplos de las mismas historias.

	¿Por qué es importante destacar el rol de la emoción e integrarla en el ámbito educativo? 

	Es importante ya que se enseña a los niños a actuar frente a diferentes situaciones y tomar mejores decisiones.

	¿Qué estrategias se pueden llevar a cabo para promover la literatura en los niños?

	Para ello habría que conocer a los niños, su contexto y su cultura, y a través de ellos crear actividades que les llamen la atención, pues todo lo que vimos en el libro, por ejemplo, actuando un cuento, jugando con diferentes materiales, pintar los dibujos de la historia dar entre muchas otras cosas.

	¿Qué beneficios obtienen los niños con la literatura infantil? 

	Obtienen la libertad de pensamiento, buena ortografía, mejor reacción ante diferentes situaciones, una mejor forma de hablar y ser más críticos, entre muchas otras cosas.

	¿Cómo debe ser el proceso de aprendizaje de la literatura infantil?

	Debe ser desde que están pequeños, desde ahí los papás tienen que leerles historias, cantarles canciones y luego a través de la primaria el maestro ahí es donde la hace de mediador y tiene que hacer que los niños quieran engancharse con los libros buscando alternativas para poder hacer que los niños quieran leer a través de juegos, concursos, dinámicas, con títeres, con todo ese tipo de cosas.




Anexo 2. Entrevista a los alumnos.
1.	¿Cómo te llamas?  Iker Tadeo Sánchez Silva
2.	¿Cuántos años tienes? 6
3.	¿Te gusta leer o que alguien te lea? Sí, me gusta leer cuentos de cars y mi mamá o mi abuela me lee cuentos también en la noche
4.	¿Sabes leer? Poquito, algunas cosas.
5.	¿Qué te gusta leer o que te gusta que te lean? Me gusta que mi abuela me lea historias de terror y me gusta leer cuentos de los carros y dinosaurios.
6.	¿En tu casa tu familia lee el periódico, libros o cuentos? Solo yo leo cuentos y a veces mi papá compra el periódico.
7.	¿Cuáles cuentos son tus favoritos? ¿Por qué? El de cars y el de tiranosaurio rex y el de los tres cerditos, me gustan porque tienen animales y los carros van muy rápido.
8.	¿Qué piensas de los cuentos? Que son muy divertidos y me gustan
9.	¿Qué aprendes cuando escuchas o lees un cuento? Aprendo los números, las letras, palabras que no conocía y aprendo a leer.





Anexo 3. Diagnóstico de lectura.
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Anexo 4. Cronograma de actividades.
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