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[bookmark: _Toc72137320]Introducción
El presente documento de tesis se desarrolla con la finalidad de evidenciar primeramente la consolidación de una competencia profesional Propicia y regula espacios de aprendizaje  incluyentes para todos los alumnos, con el fin de promover la convivencia, el respeto y la aceptación,, para así  obtener el grado de licenciatura en educación preescolar  y analizar a influencia que tienen los padres de familia en sus hijos, por este motivo es importante observar e indagar en esas características que presenta este contexto y  en especial el impacto en los alumnos de preescolar, además  saber  lo que sucede con la formación  de las socioemociones en los niños y las niñas que viven en comunidades rurales - marginadas y en condiciones de rezago y pobreza.
Los padres en la actualidad ¿le dan la importancia a la de educación socioemocional? ¿Los padres son conscientes de la formación de sus hijos?  ¿Qué tipo de emociones están presentando los niños?  ¿En qué  medida se modificaron los hábitos de crianza en la nueva normalidad? Estas preguntas son muy importantes  pues determinan una serie de acontecimientos que pueden generar problemas  que debido a esta nueva realidad derivada de la pandemia de Covid 19, se agudizan y repercuten con mayor intensidad en los niños más pequeños.
Durante la infancia las niñas y los niños van creando conciencia de sus emociones y que reacciones tienen al sentirlas, buscan la justificación de como se presentan en ellos y en los demas; comienzan a identificar poco a poco las expresiónes faciales que generan las emociones y establecen la reacción que generan en los demás al observar como las expresan (Izard, 1994).
Los niños expresan lo que sienten gracias a lo que aprenden dentro de su contexto, y lo que esta dentro de su contexto es su familia, mamá, papá abuelos, tios, hermanos etc, entonces ¿la familia influye en su educación socioemocional? Eso es lo que se investigará en este trabajo.
No siendo menos, ¿Según su estatus socioeconomico familiar es la importancia que le dan a las socioemociones? Dependiendo el proceso de regulación de conductas adaptivas y el ajuste socioemocional se puede crear la flexibilidad en el manejo de las mismas y el desarrollo de niveles de interiorización (Dennis, 2006). Los padres de familia son los encargados en ayudar a sus hijos a demostrar sus emociones y sentimientos sin necesidad de que sea una expresión exagerada por esto, son los primero en ayudarles a regular sus emociones estableciendo las acciones buenas y malas para ellos.
Ademas de la influencia familiar y estatus económico ¿una pandemía podria crear un impacto en las emociones de niños con 3 , 4 o 5 años?, podria ser o puede ser que no, que los niños con su inocencia, no le den la importancia a este tipo de sucesos. Dentro de la comunidad es donde el hombre desarrolla sus potenciales, expone su expresión emocional y las maneja o no según el contexto en el que se desenvuelve gracias a esto se convierte en persona e impacta en su Desarrollo Humano global (GOTTMAN, 1997). 
Para realizar este trabajo y dar respuesta a los propósitos establecidos, las preguntas de investigación y la hipótesis, se tomó la decisión de implementar una investigación centrada en el enfoque cualitativo, etnográfico, transversal y descriptivo;  se planteó el espacio y el tiempo, en este primero se ubicó en el  Jardín de niños “ROSA ELIA TORRES RENDÓN” CONAFE  de la comunidad rural  Fresnillo del municipio de Frontera Coahuila, con una temporalidad aproximada de ocho meses y  durante este presente ciclo escolar 2020 – 2021.
Se determinó una muestra total del tipo homogénea tanto para las trece familias que participan en la investigación como la totalidad de los trece alumnos con edades de tres a seis años, inscritos en esta institución educativa de educación preescolar.
Este documento recepcional de tesis cuenta con una serie de apartados entre los cuales se encuentran la introducción, planteamiento del problema, marco teórico, metodología, resultados, discusión y conclusiones, referencias, anexos.
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Objeto de la investigación
Tema de la investigación                                                                                                                               “La influencia de la familia en el desarrollo socioemocional del niño durante la contingencia de covid-19.”                                                                                                                                                       
La justificación                                                                                                                                      
En la actualidad la sociedad está pasando por una etapa de  pandemia la cual afectó económica, emocional y social; pero principalmente generó problemas de salud y derivado de esto se tomaron medidas para proteger a la población como limitar o suspender la movilidad y las actividades industriales, productivas, escolares esenciales para la población, se suspendieron las clases presenciales y se hizo un cambio radical en nuestras vidas. 
Se inició un distanciamiento social y esto generó alto impacto en los habitantes, se canceló la movilidad social y se llegó  al confinamiento total, el  encierro diario y la falta de convivencia  con nuestras familias lo cual provocó una serie de situaciones emocionales severas en la conducta de las personas,  de manera que por  este tipo de  convivencia intrafamiliar depende la forma de relacionarnos con los demás, pues la seguridad, el vínculo afectivo, el ejemplo que tomamos de los padres y la relación entre padres e hijos son los que influyen en el éxito de la socialización. (Maccoby, 1992). 
Lo cual me pareció una situación muy interesante para investigar por su trascendencia, situación actual, el impacto en la vida de los adultos como la salud, movilidad, interacción social, perdida del trabajo, problemas económicos, pobreza, mortalidad, incapacidad física y muchos otros más factores que podrían impactar en los niños como la orfandad, la soledad, tristeza, miedo, angustia, alimentación, falta de cuidados a los pequeños, socialización, conducta y emociones etc. que de alguna manera afectan a la comunidad infantil, los niños y las niñas más pequeños y vulnerables de una sociedad. 
Objetivos 
Objetivo general:
Analizar la influencia de la familia en el desarrollo socioemocional del niño durante la pandemia de COVID-19. 
Objetivos específicos:
· Identificar la importancia que las familias le dan a la educación socioemocional.
· Determinar cuales factores de la familia influyen en las socioemociones del niño.
· Examinar el impacto que la pandemia del COVID-19 ha tenido en las familias en la comunidad 
Planteamiento del problema
A lo largo de toda la carrera se estuvieron trabajando nueve competencias que nos crean diferentes habilidades para egresar siendo una docente capacitada, para este trabajo se seleccionó la competencia de  “Propicia y regula espacios de aprendizaje incluyentes para los alumnos, con el fin de promover la convivencia, el respeto y la aceptación.”, puesto que es la competencia que siento deficiente a comparación de las demás, entonces a lo largo de este documento  se va a ir favoreciendo poco a poco hasta consolidarla.
El jardín de niños “ROSA ELIA TORRES RENDON” con clave 05KJN0311O ubicado en el ejido Fresnillo en Frontera Coahuila. Jardín de niños comunitario perteneciente a CONAFE (Consejo Nacional de Fomento Educativo) organización encargada de hacer llegar la educación a niños y adolescentes a los lugares más lejanos y marginados de las zonas de coahuila. Desde Agosto del 2020 he sido la responsable de esta institución de preescolar como LEC (Líder para la Educación Comunitaria).
El número de niños atendidos en este ciclo escolar es de 15 alumnos de los cuales  7 hombres y 8 mujeres con edades de entre 3 y 6 años de edad.  Cinco son alumnos de primer grado, cuatro de segundo grado y seis de tercero. El grupo es multigrado les gusta mucho ir al jardín pero ellos preferirían ir como antes, todos los días,  todos juntos, por más tiempo, no solo cuarenta minutos o una hora, pero a pesar de  eso y algunas faltas de compromiso de los padres el trabajo se realizó de forma adecuada.
En las comunidades marginadas se detecta una indiferencia hacia la educación preescolar  puesto que tienen ideologías diferentes, niveles de escolaridad sin terminar, son padres muy jovenes con poca noción del tema o de más edad  y conciben a la  educación como era planteada tiempo atrás. Al mismo tiempo también influye su nivel socioeconómico, para ellos puede ser más importante utilizar el dinero en la adquisición de productos de primera necesidad o sin utilidad que invertirlo en la educación de sus hijos. 
“Los tiempos actuales demandan enfocar la educación desde una visión humanista, que se coloque en el centro del esfuerzo formativo, tanto a las personas como a las relaciones humanas y al medio en el que habitamos” [Secretaría de Educación Pública (SEP, 2018, p. 303)] en la actualidad, se presentan muchos problemas socioemocionales en cualquier edad, debido a esto es de gran importancia impartir esta educación a los niños desde pequeños para que aprendan a controlar y  gestionar sus emociones, puesto que cuando se trabajan se logra motivar más a los alumnos y  positivamente les  impacta en el desarrollo intelectual, más que nada en esta etapa de pandemía es muy difícil para todos controlar nuestras emociones por todo lo que esta pasando en nuestras vidas, desde no estar recibiendo la educación como antes, quedar despedidos afectando la economía de las familias hasta perder familiares y conocidos por el virus presente.
Preguntas de investigación:
¿Cómo influye la familia en los niños durante la contingencia de COVID-19?
¿Cuál es el impacto emocional que ha tenido la familia en los niños y niñas de preescolar durante la pandemia?
¿Cómo influyen los tipos de padres, contextos, principios, normas e ideas en la formación de sus hijos.
Hipótesis 
Los padres de familia influyen en las sociemociones de sus hijos.














[bookmark: _Toc72137323]CÁPITULO II
[bookmark: _Toc72137324]Marco teórico


Marco teórico
Para desarrollar la investigación sobre la influencia de los padres de familia en el desarrollo socioemocional de los niños durante la contingencia de covid-19 se asumirán las teorías de diferentes autores. Estas teorías tratan de explicar los diferentes puntos que aparecen en el proceso de los alumnos para generar su aprendizaje, entre ellos estan autores como Vigotsky que aporta la teoría del constructivismo , Piaget con la teoría del aprendizaje cognositivo y Bowbly sustentando la teoría del apego. 
Vigotsky señala en su teoría que ¨Un proceso interpersonal queda transformado en otro intrapersonal. En el desarrollo cultural del niño, toda función aparece dos veces: primero, a escala social, y más tarde, a escala individual; primero, entre personas (interpsicológica), y después, en el interior del propio niño (intrapsicológica). Esto puede aplicarse igualmente a la atención voluntaria, a la memoria lógica y a la formación de conceptos. Todas las funciones psicológicas superiores se originan como relaciones entre seres humanos¨(1978, p.93).
Esto se refiere a que el niño aprende de su contexto, es decir desarrolla lo mismo que él observa y escucha, por eso influyen los padres en su desarrollo pues es con las personas que el/ella mantienen una convivencia diaria y así va creciendo y absorbiendo los conocimientos, habilidades y aptitudes que los padres le quieran brindar y al mismo tiempo los padres son los encargados de establecerle lo que esta bien o mal, hasta que el/la niño(a) ingresan a un preescolar y es ahí donde los niños aprenden con ayuda del docente pero al mismo tiempo de sus padres, desenvolviendose con sus compañeros, explorando, preguntando e investigando.
“Durante los años preescolares se acelera el ritmo de aprendizaje del niño respecto de su mundo social, a través de un proceso de asimilación de normas, reglas y costumbres que corresponden a su cultura, lo cual permite que desarrollen una interpretación del mundo y un concepto sobre sí mismos”(Piaget, Lorenz y Erikson, 1982). la educación inicia desde casa con los padres que son los encargados de educar al niño desde que nace estableciendo lo que debe y no debe de hacer según el criterio de ellos, después inician el proceso de adaptación con la sociedad con lo correcto e incorrecto según su comundidad, luego entran a un jardín la maestra establece las reglas, normas o acuerdos que los niños deben seguir dentro del salón , patio, etc.. es decir del jardín en general pero estas reglas se deben reforzar en casa para lograr un complemento familia-escuela-comunidad por esto la mayor influencia de educación socioemocional son los padres de familia pues ellos la inician en casa pero se complementa con los otros dos patrones pero actualmente que estamos en pandemía depende mayormente de la familia.
“Lo que por motivos de conveniencia denominó teoría del apego; es una forma de conceptualizar la tendencia de los seres humanos a crear fuertes lazos afectivos con determinadas personas en particular y un intento de explicar la amplia variedad de formas de dolor emocional y trastornos de la personalidad, tales como la ansiedad, la ira, la depresión y el alejamiento emocional, que se producen como consecuencia de la separación indeseada y de la pérdida afectiva” (John Bowlby, 1998, p.31).  Esto se refiere al vínculo que puede crear el niño con sus padres o cuidadores, es por eso que ellos son lo más importante que tienen, y no dudan ni cuestionan nada que los padres les digan sin mencionar que sea, esto es fundamental pues Bowlby menciona el gran impacto que tienen los lazos afectivos entre padres e hijos y es por ello que la influencia de los padres ya sea buena o mala es muy impantante en sus hijos.
En la actualidad, estamos pasando por una etapa muy difícil y complicada debido la  pandemia mundial,  gracias al COVID-19, a raíz de esto  se tuvieron que tomar medidas preventivas urgentes y necesarias para salvaguardad y proteger la integridad de las personas, se implementaron estrategias  como aislamientos, distanciamientos sociales, cierre de escuelas, centros de trabajos ( industrias, comercios, restaurantes, iglesias, museos, parques, cines, teatros, playas,  etc. “La COVID-19 es la enfermedad causada por el nuevo coronavirus conocido como SARS-CoV-2.  La OMS (Organización Mundial de la Salud, 2020) realizo el llamado de alerta a la comunidad internacional alertando de lo que estaba pasando en una localidad de China y que se estaba propagando rápidamente por Asia, Europa, Africa y posteriormente en América, informa por primera vez de la existencia de este nuevo virus el 31 de diciembre del 2019, al ser informada de un grupo de casos de «neumonía vírica» que se habían declarado en Wuhan (República Popular China)” y que además estaba causando un sinnúmero de enfermos, con síntomas de fiebre elevada, tos seca de tipo crónica, cansancio, falta de aire, principalmente de las vías respiratorias, causando neumonía y la muerte. 
“Las personas de cualquier edad que tengan fiebre o tos y además respiren con dificultad, sientan dolor u opresión en el pecho o tengan dificultades para hablar o moverse deben solicitar atención médica inmediatamente” (OMS, 2020).  Estaba atando a la población adulta y principalmente a los de mayor edad.
La tutoría entre iguales les ayuda a los alumnos por la designación de roles que son: tutor(enseñante) y/o tutorado (aprendiz), que trabajan con un objetivo en común, estos roles son asignados por el docente. (Duran y Vidal, 2004). Aunque en preescolar es dificil ver este tipo de estrategias, en este jardín que es multigrado si pudo ayudar mucho pero como actualmente los niños no tienen nisiquiera una relación con sus compañeros, es decir solo reciben los conocimientos con su padres y no pueden demostrarselos a sus amigos por el distanciamiento social.
“Entre las complicaciones que pueden llevar a la muerte se encuentran la insuficiencia respiratoria, el síndrome de dificultad respiratoria aguda, la septicemia y el choque septicémico, la tromboembolia y/o la insuficiencia multiorgánica, incluidas las lesiones cardíacas, hepáticas y renales.” (OMS, 2020).
Como la OMS menciona este virus es muy fuerte y ha causado un gran impacto mundialmente, más que nada a las personas con bajos recursos cómo lo son las personas de esta comunidad, 
Otro aspecto fundamental para esta investigación son las socio-emociones, es decir que impacto tienen estas en él al momento de aprender, si son o no importantes para él y su familia por ejemplo:  “Debemos recordar que, a partir de las emociones que experimenta el niño dentro del contexto de interacción con otros y gracias a sus experiencias vitales, las emociones van dejando que se desplieguen dichos sentimientos” (Ocaña, 2017, p. 44).  Es por esto que la mayor influencia de educación socioemocional son los padres de familia, pues ellos son los que les establecen a sus hijos lo bueno y lo malo, hasta que entran a recibir una educación, pero al recibirla se tiene que complementar en casa con las acciones en familia, en especial actualmente que estamos en pandemía. 
Bisquerra (2000, p.12) afirma que las emociones son: “un estado complejo del organismo caracterizado por una excitación o perturbación que predispone a una respuesta organizada. Las emociones se generan como respuesta a un acontecimiento externo o interno” Las emociones es la respuesta a un suceso, accion o efecto de una situación positiva o negativa según nuestro sentir, y esto es algo muy importante, pues hay personas que son muy reservadas y no demuestran las emociones, pero enfocandonos a los alumnos, son las personas más expresivas y no se reservan nada.
“La inteligencia emocional incluye la habilidad para percibir con precisión, valorar y expresar emoción; la habilidad de acceder y/o generar sentimientos cuando facilitan pensamientos; la habilidad de comprender la emoción y el conocimiento emocional; y la habilidad para regular las emociones para promover crecimiento emocional e intelectual.” (Salovey y Mayer 1997, p.10). Desafortunada o afortunadamente a la edad de los alumnos de preescolar no se ha generado esta inteligencia emocional para comprender y generar una emoción con propósito, ellos simplemente expresan inmediatamente lo que sienten sin importar que, pues ellos aún estan en proceso de identificación de lo bueno y lo malo.
“Un proceso educativo, continuo y permanente, que pretende potenciar el desarrollo emocional como complemento indispensable del desarrollo cognitivo, constituyendo ambos elementos del desarrollo de la personalidad integral. Para ello se propone el desarrollo de conocimientos y habilidades sobre emociones con objeto de capacitar al individuo para afrontar mejor los retos que se plantean en la vida cotidiana. Todo ello tiene por finalidad aumentar el bienestar personal y social” (Bisquerra, 2003, p.243). La educación emocional, se enfoca en reconocer y expresar las emociones propias y propiciar la autorregulación de las mismas, intentanto cambiar ciertos modelos que aun se presentan en la educación clásica al hacer enfoque solamente a los contenidos curriculares, haciendo de lado algo tan importante para el aprendizaje que son las emociones y sentimientos. 
“Se concibe la educación emocional o socioemocional, desde la educación inicial como un proceso educativo, permanente y continuo que apunta a desarrollar las competencias emocionales, teniendo como objetivo capacitar a las niñas y los niños para la vida”.(Leonardi, 2014 p.10) Como se menciona es un proceso muy importante para desarrollar en el niño desde temprana edad, quiere decir que los primeros en generar esta educación son los padres, y no tal cual como una educación si no como un factor cotidiano en la vida de sus hijos.
Algo muy importante en la vida familiar en cuanto al desarrollo personal, emocional, social y moral de los hijos e hijas, es el tipo de disciplina y métodos de crianza que se manejan en el hogar (Boyes y Allen, 1993; Hoelter & Harper, 1987; Hurlock, Allen, Scout, Harper y Mclanahan 1988; Marks y Mclanahan, 1993; Scoutt y Scoutt, 1991)
Según Baumrind(1967,1971) existen cuatro tipos de padres: atoritarios, equilibrados o demicráticos, permisivos y no implicados.
Los padres autoritarios son los que establecen muchas reglas, exigen una obediencia estrícta, no concientizan a sus hijos para obedecerlos porque para ellos no es necesario darle razones al niño para hacerles caso, ellos toman en cuenta la afirmación y/o el retiro de amor para que sus técnicas funcionen y sus hijos(as) respeten su autoridad y no discutan lo que ellos dicen.
Los padres y madres equilibrados tienen un estilo controlador pero que incluye cierta flexibilidad, les brindan a sus hijos(as) fundamentos para obedecer las reglas y buscan la manera de que los niños(as) participen en las decisiones familiares, son padres con autoridad que proporcionan un control democrático y al mismo tiempo respetan las opiniones de sus hijos e hijas.
Los padres permisivos son los que aceptan todo lo de sus hijos(as), les permiten su expresión de libertad en todo, algunas veces  no supervisan las actividades de sus hijos y en muy pocas ocasiones establecen un control sobre el comportamiento de los niños(as).
Los padres no implicados tienen el estilo parental menos exitoso pues dejan de lado la crianza de sus hijos por sus propios problemas y por esto no tienen ni tiempo ni ganas de educar a sus hijos. (Maccoby y Martin, 1983).








[bookmark: _Toc72137325]CÁPITULO III
[bookmark: _Toc72137326]Marco referencial


Marco referencial 
En este apartado se dan a conocer y se identifican algunos antecedentes de investigaciones realizadas con anterioridad que permitan respaldar los planteamientos del problema, por un lado, la hipótesis y las preguntas de investigación establecidas en este documento. Para tal fin se buscaron investigaciones realizadas en el panorama mundial, internacional, nacional y regional, se encontraron los siguientes trabajos que permitan orientar esta investigación.
En Cuenca-Ecuador en el año 2017, la autora Elsa Carlota Salinas Tello realizó una investigación cualitativa-cuantitativa con base teórica y apoyo cuantitativo con el fin de responder a las interrogantes principales e intentar proponer soluciones al problema de la investigación el cual se refiere a como influyen las familias en el aprendizaje de sus hijos de 0 a 3 años,  lo que ella quería hacer era investigar los factores que tienen los padres, madres, así como los cuidadores sobre la educación de sus hijos; tomando en cuenta diferentes teorías, desarrollos y factores importantes para su trabajo como los tipos de familia que es un factor fundamental para analizar y comparar los resultados que se obtuvieron como en primera instancia, el bajo nivel de involucramiento de los padres del centro en el proceso de desarrollo de sus hijos; Así mismo,  la importancia de la intervención del Centro Creciendo con Nuestros Hijos y sus educadoras para motivar involucramiento.
El desarrollo sería el fruto de las interacciones del niño con los agentes de la cultura entre los cuales los educadores, los padres y madres son los más importantes (Maíz Zaradona, Arrieta 1996, p.16) esto se refiere a que la relación que tiene el padre con los niños es de vital importancia para el desarrollo del mismo.
Otro artículo de investigación en el cual me apoyé es el de Rosa Elena Espitia Carrascal y Marivel Montes Rotela que parte de un enfoque sociocultural con metodología cualitativa, de corte etnográfico, pues describieron las características de variables, fenómenos y situaciones de una población específica, en este caso el barrio Costa Azul de Sincelejo en Colombia en el año 2009, la cual se refiere a la influencia de la familia en el proceso educativo, tomando en cuenta las características de la familia, las actividades sociales y recreativas y las principales prácticas de la familia relacionadas con los aprendizajes de los hijos en las cuales se enfoca más esta investigación. 
Los maestros, como actores importantes en el proceso educativo, esperan que la familia se preocupe, entregue a su hijo cariño y apoye el proceso escolar de sus hijos, interesándose en su quehacer, revisando y acompañando las tareas, facilitando el lugar y los materiales necesarios para éstas, además que forme  hábitos, valores y normas (Burrows, Olivares, 2006). Como se menciona, la entrega de amor por parte de la famila se considera un factor para el aprendizaje del niño y al mismo tiempo le ayuda con su desarrollo socioemocional, el cual tambien se fortalece através de norma y valores.
Para enriquecer esta investigación también se tomó en cuenta otro artículo nacional que me ayudó con este trabajo es el de Yazmín Guadalupe Soto Medina y Martha Lizeth Tequida López se realizó con el enfoque cualitativo, mediante el método de estudio de caso en San Luis Potosí en el 2017 el cual hacia referencia a la interacción familiar, factor que aporta a la regulación de emociones en niños de preescolar. 
Las experiencias afectivas con sus cuidadores primarios en los primeros años de vida tienen una enorme influencia a favor del desarrollo cognitivo, social y emocional, íntimamente relacionados” (Armus, Duhalde, Oliver y Woscoboinik, 2012, p.11). Al igual que otros autores esto se refiere a la importancia que es desarrollar las relaciones afectivas entre padres e hijos para su desarrollo socioemocional y cognitivo puesto que asi los niños crean un buen vinculo entre ellos y sus cuidadores.
Debido a que, en la actualidad gracias al COVID-19 no llevamos ni el mismo ritmo de vida, ni el mismo estilo, ni nada a lo que llamábamos “normalidad”, estamos en un proceso de adaptación pues como lo mencionó López Gattel (2021) tenemos que aceptar y continuar con está nueva modalidad de vida, no se sabe cuando es su fin. La pandemia del COVID-19 (coronavirus) representa una amenaza para el avance de la educación en todo el mundo debido a que produce dos impactos significativos: i) el cierre de los centros escolares en casi todo el mundo y ii) la recesión económica que se produce a partir de las medidas tendientes a controlar la pandemia.(Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura, 2020) Esto es muy impactante pues es una nueva forma de trabajar y prácticamente todos nos tenemos que adaptar a no salir, aprender atraves de un computador, no ver a nuestros conocidos o familiares.
Por las circunstancias familiares en las que se desenvuelven, hay niños que tienen oportunidades de realizar actividades físicas o jugar libremente, interactuar con otros niños, asistir a eventos culturales, pasear, conversar también hay niños con escasas oportunidades para ello y niños en contextos de pobreza que no solo carecen de satisfactores de sus necesidades básicas, sino que afrontan situaciones de abandono, maltrato o violencia familiar [(Secretaria de Educación Pública, 2018, p. 63)]En comunidades de bajos recursos como la que se esta estudiando, se tiene que tomar en cuenta las circunstancias familiares que ellos estan viviendo con este cambio tan drástico, pues son personas de alta marginación y muchos tienen ideologias muy distintas, para algunos es importante la educación y para otros no, es por esto que la educación del niño depende de la influencia familiar que exista en él.
La educación socioemocional tiene como propósito poner en práctica herramientas fundamentales para generar un sentido de bienestar consigo mismos y hacia los demás, mediante experiencias, prácticas y rutinas asociadas a las actividades escolares; que comprendan y aprendan a lidiar de forma satisfactoria con los estados emocionales impulsivos o aflictivos, y que logren que su vida emocional y sus relaciones interpersonales sean una fuente de motivación y aprendizaje para alcanzar metas sustantivas y constructivas en la vida. [(SEP, 2018, p. 302)]Este tipo de educación va de la mano con la colaboración que tienen los padres de familia para brindarles la confianza, buena relación, expresión de emociones, etc.. Puesto que si la familia no le da importancia a los sentimientos/emociones que sienten sus hijos, ellos tampoco lo harán aunque la educadora les ayude a hacerlo.
Marco legal
En este apartado se integran algunos artículos constitucionales, convenios internacionales, leyes orgánicas, decretos, reglamentos, acuerdos o normas legales establecidas en nuestro país y ofrece una guía o sustento apropiado para el propio proceso de la investigación, solo se tomaron las necesarias para conformar este proceso de legalidad. Educación: "Artículo 3º Constitucional.- Todo individuo tiene derecho a recibir educación. El Estado -Federación, Estados y Municipios impartirá educación preescolar, primaria y secundaria. La educación preescolar, primaria y la secundaria son obligatorias.”
Es importante partir desde este artículo tan importante para favorecer la educación de cualquier persona, como se menciona todos tienen derecho, sin importar edad, género, estatus social y es muy importante en esta investigación pues con este articulo el Consejo Nacional de Fomento Educativo (CONAFE) colabora con hacer  llegar la educación a todas las localidades marginadas y/o con rezago social con el propósito de mejorar la educación en México.
Según CONAFE (2019) la misión institucional de esta organización es hacer llegar la educación de calidad a los lugares más alejados y marginados del país, desde educación inicial hasta educación secundaria con el proposito de evitar el rezago social y mejorar la equidad, inclusión y superación escolar. 
Y la visión institucional es brindar educación inicial y básica comunitaria de calidad, incluyente y flexible ante los nuevos contextos sociales y culturales del país, que garantice el derecho de acceso a la educación y la conclusión satisfactoria de la educación básica. 
Desarrollar una educación integral que conjugue la calidad educativa y la calidez humana acorde al proceso de los niños en su educación, construyendo valores, creencias y conocimientos que le permitan relacionarse de manera positiva con su entorno.
La educación que imparta el Estado tenderá a desarrollar armónicamente todas las facultades del ser humano y fomentará en él, a la vez, el amor a la patria, el respeto a los derechos humanos y la conciencia de la solidaridad internacional, en la independencia y en la justicia. [Secretaría de Educación Pública (SEP, 2018, p. 11)]
Como se menciona, dentro de la educación que  el Estado brinda debe tener un equilibrio para desarrollar las diferentes habilidades cognitivas al alumno, y al mismo tiempo educar y generar en él los valores y emociones para una mejor formación,educación y proceso de aprendizaje.
El Estado garantizará la calidad en la educación obligatoria de manera que los materiales y métodos educativos, la organización escolar, la infraestructura educativa y la idoneidad de los docentes y los directivos garanticen el máximo logro de aprendizaje de los educandos. (SEP, 2018, p. 11)]. El estado es el encargado de brindar los materiales, metodos, la organización escolar y todo lo necesario pata que sus estudiantes tengan una educación de calidad por esto se creo el programa “heroes de acero” consiste en que los estudiantes y/o egresados de las normales transformen las vidas de las niñas, niños y adolescentes en comunidades del estado, donde no tienen la mejor educación, por eso mismo el Estado creo este programa para brindar una mejor educación a nivel Nacional incluyendo, ejidos, ranchos y comunidades marginadas.
 El cierre de escuelas provocó una pérdida de aprendizajes, gran numero de bajas y más imparcialidad; pues las crisis económicas que afecta a los hogares crea un daño mayor , pues esta de la mano con la demanda educativa(Banco Mundial,2020).
Cierre de las escuelas: Hasta finales de abril, se habían cerrado establecimientos escolares en 180 países y el 85 % de los estudiantes de todo el mundo no estaban asistiendo a la escuela. (Banco Mundial, 2020). Esta forma de educación, trabajo y aprendizaje es totalmente nuevo para los niños pequeños más que nada, puesto que los alumnos de secundaria en adelante ya tenian un acercamiento a la educación en linea pero es algo muy difícil para un niño de preescolar comprender porque tienen que ser las clases a través de un celular.
No cabe duda de que a corto plazo los costos para la educación, y para prácticamente todo aquello que la sociedad valora, serán significativos. Sin embargo, si los países reaccionan con rapidez para apoyar el aprendizaje continuo, pueden mitigar el daño al menos en parte. Y con la planificación y las políticas correctas, pueden aprovechar la crisis como una oportunidad para crear sistemas educativos más inclusivos, eficientes y resilientes. (Grupo Banco Mundial, 2020)
Por las circunstancias familiares en las que se desenvuelven, hay niños que tienen calidad con materiales y métodos adecuados, un ejemplo muy bueno es CONAFE la organización que  tiene como propósito hacer llegar la educación inicial y básica a niños y adolescentes a las localidades marginadas y/o con rezago social. 
COVID-19 y nueva normalidad.
En este periodo de contagio local suele aumentar rápidamente el número de casos registrados y se toman medidas como suspensión de clases, implementación del trabajo a distancia o home office y cancelación de eventos masivos. (Conferencia López-Gatell, 2020)
(Diario Oficial, 2020) ESTEBAN MOCTEZUMA BARRAGÁN, Secretario De Educación Pública, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 3°, cuato y quinto párrafos de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 38 de la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal 2,5,7,21,78, 84, 87, 88, 89, 113, fracciones I, III, IX Y XXII, 115 fracción I y 146 de la Ley General De Educación 1, 4 primer párrafo y 5 fracciones I, XIX Y XXV,  del Reglamento Interior De La Secretaría De Educación Publica menciona lo siguiente:
El 14 de marzo del 2020 se publicó en el Diario Oficial De La Federación(DOF) el Acuerdo número 02/03/20 por el que se suspenden las clases en las escuelas de Educación preescolar,primaria, secundaria,  normal y demás para la formación de maestros de educación básica del Sistema Educativo Nacional, así como aquellas de los tipos medio Superior y superior dependientes de la Secretaría de Educación Pública, a excepción del Instituto Politécnico Nacional, el cual fue una medida preventiva y sancionada por el Consejo de Salubridad General, que a su vez fue modificado por el diverso número 06/03/20 publicado en el DOF el 1° de abril de 2020, por el período comprendido del 23 de marzo al 30 de abril del 2020, como una medida preventiva para disminuir el impacto de propagación de SARS-CoV2 en el territorio nacional y, posteriormente, mediante el acuerdo 09/04/20 publicado en el DOF el 30 de abril de 2020, para ampliar  por tercera y última ocasión la suspensión hasta el 30 de mayo y, de manera extraordinaria, el 18 de mayo de aquellos municipios de nula o baja transmisión de enfermedad SARS-CoV2. 
El 14 de Mayo del año 2020,  se publicó en el DOF el acuerdo por el que se establece una estrategia para la reapertura de las actividades sociales, educativas y económicas así como sistema de semáforo por regiones para evaluar semanalmente el riesgo epidemiológico relacionado con la reapertura de actividades en cada entidad federativa, así como se establecen las acciones extraordinarias, en virtud del cual conforme a su Artículo 2° inciso iii) se señala la tercera etapa apá que inicia el primero de junio conforma el sistema de semáforo por regiones para la reapertura de actividades sociales educativas y económicas. 
En lo antes mencionado se explicó la evolución de la suspensión de clases presenciales, las cuales generaron un gran impácto en la nueva forma de educación virtual, pues ha pasado ya un año en el proceso de clases en linea, las cuales hay familias, escuelas, y personas que se han adaptado a esta nueva modalidad, pero tambien hay otras familias que no han podido trabajar correctamente con este medio, ya sea por factores económicos o por que no saben como utilizar la tecnología.
Todos juntos debemos construir una Nueva Normalidad en México sustentada en la igualdad de derechos para garantizar el acceso igualitario y generalizado a los derechos económicos, políticos, sociales y culturales con el fin de disminuir las desigualdades, las cuales solo se hicieron más evidentes en esta emergencia sanitaria.[(SEDESA,2020)].Teniendo esto en cuenta se pude definir como la nueva normalidad, pues este virus se detectó hace un poco más de un año y todo creímos que las clases en linea, los trabajos a distancia, el cierre de restaurantes y la cancelación de eventos masivo solo seria cuestión de meses, pero no, ahora esto es nuestra “normalidad” y tendremos que aprender a vivir con esto por un tiempo indefinido, y aunque ha sido muy difícil para todos tenemos que apreder a sobrellevarlo Enfocado en la educación y las socioemociones es algo muy complicado para comprender. 
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Marco metodológico   
En este capítulo se mencionan los pasos que se utilizaron para la recolección de información acerca de la influencia que tienen los padres de familia en la educación socioemocional en los tiempos de COVID-19 en el Ejido de Nuevo Poblado de Fresnillo.
Diseño de la investigación
Para Sampieri (2003), el diseño se crea teniendo en cuenta el tiempo de recolección de datos, que pueden ser: diseño Transversal, su propósito es describir variables y se recopilan los datos en un solo tiempo establecido. Para el fin de este trabajo se utilizó el diseño de investigación etnográfico y transversal pues la información se obtuvo en un momento específico que fue durante los ocho meses del ciclo 2020-2021 sin ninguna intervención y se describieron las variables de los instrumentos y los resultados de estos mismos. 
Al mismo tiempo se tomo en cuenta la investigación etnográfica la cual “pretende revelar los significados que sustentan las acciones sociales; esto se consigue mediante la participación directa del investigador en las interacciones que constituyen la realidad social del grupo estudiado” (Giddens, 2004, p.810). Es muy relevante elegir este tipo de invetigación en este tema, ya que es enfocado en las acciones sociales, y los que hacen estas acciones son los miembros de la sociedad, que enfocado en el jardín la integran los padres de familia, alumnos y docente, entonces es con quien se mantuvo la interacción a lo largo de todo el trabajo así haya sido mucha o poca son los miembros directos para desarrollar la investigación.
Enfoque de la investigación
“La investigación cualitativa estudia la realidad en su contexto natural y cómo sucede, sacando e interpretando fenómenos de acuerdo con las personas implicadas.” (Blasco y Pérez, 2007, p25). Esta investigación se realizó bajo el enfoque cualitativo porque me permitió observar de manera directa las cualidades de lo que se esta investigando, que es la influencia de los padres de familia en la educación sociemocional de los alumnos através de las clases, los talleres para padres y de esta manera interpretar su relación para obtener los resultados que se requieren en esta investigación.
Población
Según Hernandez, S.R Fernández C. C y Baptista L.P (2003, p 300) lo primero que se define es la unidad de análisis (personas, organizaciones, comunidades, situaciones, eventos, etc.).  Esta investigación contiene un rango de 14 alumnos, 7 niños y 7 niñas, una población derivada en 12 familias caracterizados por mamá, papá, y de 2 hijos como mínimo hasta 6 hijos máximo, entonces como el objeto de investigación son las familias se toma en cuenta todo, padres de familia, hermanos, alumnos, y en algunos casos tiós,primos y/o abuelos.
“Muestras homogeneas”; se utiliza en las tesis que desean recabar datos muy especiales y de alta calidad, no se enfocan ni en la cantidad, ni en la generalización de resultados a toda una población. Este tipo de estudio se relacionan un poco con la fenomenología, en el sentido, de que intentan investigar todo lo relacionado con la problemática de la tesis. Por ejemplo, estudios a profundidad sobre experiencias de vida, creencias, actitudes, etc., de los participantes.” (Hernandez, 2018, p.397)  El universo es muy pequeño son 14 alumnos con 12 familias diferentes, y todas tienen carácteristicas, actitudes, formas de pensar, número de personas que la integran diferentes, de manera que cada una tiene cosas que aportar a esta investigación. Al inicio del ciclo se realizó un sondeo por familia para saber cuantas personas vivián con los alumnos, es decir, si solo viviá su familia directa o vivián con sus abuelos, tios, etc..esto con el fin de conocer completamente su contexto familiar.
Tecnicas de recolección de datos
“Las técnicas de recolección de datos son el conjunto de procedimientos y métodos que se utilizan durante el proceso de investigación, con el propósito de conseguir la información pertinente a los objetivos formulados en una investigación” (Arias, 2006, p.376).
 La Observación participativa según Taylor y Bogdan (1984) es la investigación que involucra la interacción social entre el investigador y los informantes en el medio(escenario social, ambiento o contexto) de los últimos, y durante la cual se recogen datos de modo sistemático y no intrusito. Se utiliza como técnica fundamental la observación de realidades subjetivas, donde la naturaleza de la realidad cambia en dependencia de las observaciones y la recolección de datos. Esta técnica fue la que más se desarrolló pues al principio del ciclo escolar se trabajaba en las aulas con los alumnos y durante las actividades se realizaba diariamente la observación participativa pues yo tenia relación con los alumnos y los padres de familia al trabajar con ellos durante los diás establecidos. Por ejemplo con los padres de familia la observación era menor a la de los niños pues fueron contadas las veces que se trabajó con ellos en el aula, a diferencia de los alumnos que trabajé con ellos diariamente en el aula y en las videollamadas.
 Otra técnica importante en esta investigación es la entrevista que “es un interrogatorio del cual al informante para obtener datos relacionados con el tema de investigación. Entre sus ventajas esta la que puede ser aplicada a una gran parte de la sociedad en tiempos más cortos” (García, 2007, p.69 ). Esta ayuda comparar un avance/retroceso según sea el caso pues se hizo al inicio, a mediados y se pretende hacer una al final del ciclo escolar que es lo establecido para la investigación, es una tecnica de recolección de datos muy importante pues te ayuda a tener interacción directa con los entrevistados, y se obtiene una información más clara e inmediata a diferencia de otros instumentos/tecnicas de recolección de datos.
Insrtumentos para la investigación
Test de estilos de aprendizaje 
(Keefe, 1988) propone que los estilos de aprendizaje son los rasgos cognitivos, afectivos y fisiológicos, que sirven como indicadores relativamente estables, de cómo los discentes perciben, interaccionan y responden a sus ambientes de aprendizaje. Este me ayudó a conocer como aprenden los alumnos enfocandome a que los hace sentir bien o mal, para de esta manera conocer un poco de su forma de aprendizaje pero su desenvolvimento en esta misma.
Entrevista
"Una entrevista es una conversación con propósito. Es un proceso interactivo que involucra muchos aspectos de la comunicación que el simple hablar o escuchar, como ademanes, posturas, expresiones faciales y otros comportamientos comunicativos" (Morgan y Cogger, 1975, p.53). Esta entrevista se realizó con el fin de conocer las posturas de los padres de familia, es un instrumento que me ayuda mucho a la recolección de datos impotantes que brindan muchas aportaciones a esta actual investigación, esta entrevista la realicé para establecer que se pretendía conocer con ella, pues me ayuda a identificar el tipo de interacción que tienen los padres en su contexto que es su casa, y a la vez la relación que existe dentro de su familia pero más que nada su acercamiento con su hijo.
Cuestionario
(Tamayo y Tamayo, 2008, p 124) señala que “el cuestionario contiene los aspectos del fenómeno que se consideran esenciales; permite, además, aislar ciertos problemas que nos interesan principalmente; reduce la realidad a cierto número de datos esenciales y precisa el objeto de estudio”. Este instrumento fue con enfoque socioemocional durante la pandemía, se creo con el objetivo de comparar los 3 diferentes momentos a lo largo de la investigación y de esta manera ver el progreso o retroceso de las diferentes emociones en la situacion de contingencia en cuanto a lo que los padres observan en sus hijos, algunos no le dieron importancia a este tema y otros si estaban interesados en como se sentián sus hijos con esta pandemia mundia que se esta viviendo.
Diario de trabajo
ORLÁN (1987) el diario es "una herramienta para la reflexión significativa y vivencial de los enseñantes", un instrumento básico para la investigación en el aula, pues puede adapatarse, por su carácter personal, a todo tipo de circustancias. Esta herramienta me sirve totalmente para mi investigación pues es la que se registra diariamente y se observa el progreso de los alumnos, en cuanto al enfoque que se le quiere dar, por ejemplo tengo anotaciónes iniciales de las cuales se observaron en las clases presenciales, se tomaba nota al final del día en cuanto al comportamiento de cada alumno, a parte de los indicadores enfocados a lo pedagogico diariamente explicaba las emociones que presentaba el alumno o en ciertos casos que simplemente se enfocaba en los conocimientos pedagógicos.
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Resultados
En este apartado se presentan los resultados del proceso de investigación por medio de tres momentos se muestran los aportes a la investigación general y para terminar la integración de los resultados para dar paso a las conclusiones en el próximo capítulo. A lo largo del desarrollo de este proyecto de tesis se analizó la influencia que tienen las familias en la educación socioemocional de los alumnos más que nada por la situación que estamos viviendo actualemnte que es la pandemía por COVID-19, con las familias del jardín de niños “ROSA ELIA TORRES RENDON” con clave 05KJN0311O se encuentra ubicado en el ejido Nuevo Poblado de Fresnillo en Frontera Coahuila.
Primer momento de la investigación
Los resultados que se obtuvieron en este primer momento de la investigación sigue en el mismo orden en que fueron recogidos y como se presentan en la metodología. Se analiza la información recogida en el Jardín de niños Rosa Elia Torres Ortiz que es donde se hizó la investigación durante la última semana de Agosto y primera semana de Septiembre del 2020,  para comprender lo que sucede en esta institución. Para esto consideramos los datos recogidos a través de un dignóstico a los alumnos, entrevista a los padres de familia y alumnos, cuestionario a padres de familia/alumnos, diario de trabajo, expedientes de los alumnos y  la evaluación formativa.
Test de estilos de aprendizaje con enfoque socioemocional
Para iniciar el diagnóstico se aplicó un instumento de test de estilos de apdrendizaje con enfoque socio-emocional que tiene por objetivo conocer como pueden aprender los alumnos estimulando sus emociones. La informacion recogida a tráves de este instrumento que aporta mucho a la investigación, se aplicó a los 15 alumnos totales del jardín. Los datos recogidos con este instumento, primero que nada fue que los alumnos no identificaban bien las emociones, así que les expliqué un poco acerca de ellas para que ellos pudieran responder el instrumento y aún así hubo alumnos que no podian comprender muy bien la pregunta pero con mi ayuda se logró lo mejor.
Entrevista a padres de familia (integrantes de la familia, relación con el alumno)
Esta entrevista se realizó en las primeras instancias en el jardín, cuenta con dos apartados uno con la finalidad de conocer los procesos de aprendizaje y adaptación que presentan los alumnos en conjunto con su familia y el otro tiene como propósito conocer el conocimiento que tiene el padre/madre de familia o tutor(a) sobre el desempeño escolar y como es el desarrollo del niño en los contextos escolares, familiares y sociales. 
 Los resultados de este instrumento fueron el pilar para despegar la investigación pues la información que arroja este mismo es donde se desenvuelve el alumno, con quien es su convivencia diaria (en caso de los padres de familia trabajar, quien lo cuida), como ha sido su comportamiento a lo largo de esta pandemía global y como estan involucrados los padres de familia en la educación de su hijo. 
La mayoria de ellos los padres de familia son los que trabajan y las madres de familia se quedan con ellos aunque hay sus excepciones, hay una madre de familia soltera y ella es la encargada de trabajar y a su niña la cuidan los abuelos. La mayoria de los alumnos pasan el 100% del tiempo en el ejido solo salen a hacer mandado cuando es necesario. Como lo mencioné anteriormente esta entrevista se aplico al inicio del ciclo escolar y cuando se realizó la pregunta de que opinaban los padres acerca de “aprende en casa” ellos mencionaron que este ambiente estaba muy bien y aún no sentian mucho el aislamiento social pues ellos no salian mucho del ejido y las clases las tomaban de manera particular con la maestra, entonces apenas iban a comenzar la educación a distancia. La mayoria de los padres mencionaron que en muchas actividades que se relacionan con la educación de sus hijos estan siempre involucrados.
Entrevista a niños(conocer su entorno)
Esta entrevista se realizó con todos los alumnos los primeros días de clases, pues iban al jardín de uno por uno cierto tiempo determinado. El objetivo de esta entrevista al niño era crear un ambiente de confianza con el/ella, conocer su contexto escolar, familiar y social. Como lo esperaba al principio los alumnos eran muy timidos y respondián con muy pocas palabras, al primero que le hice la entrevista fue Gerardo un alumno de primero de Kinder que estaba emocionado pero timido así que decidí crear un ambiente de aprendizaje atractivo para todos, antes de realizarles las preguntas haciamos un juego dependiendo cómo se sintierá el alumno que se iba a entrevistar, ya creada una pequeña confianza hacia las preguntas pero no dejabamos de jugar, lo hacia muy natural para que la platica con los alumnos fluyera de la mejor manera. 
Los resultados de estas entrevistas se dedujó que todos disfrutaban estar en su casa por sus papas, pero también disfrutaban ir a la escuela para aprender y jugar con sus amigos, una de las preguntas se refería a su mayor miedo y muchos supieron responder muy bien pero algunos no sabian que era el miedo simplemente me respondieron “no se” hasta que les explicaba mejor la pregunta o les daba un ejemplo ellos podian contestar eso, al igual que otra pregunta la cual era acerca de que lo hacia feliz, y hay un caso de una niña que es muy timida y no me pudo responder ni que le daba miedo ni que la hacia feliz.
Cuestionario de bienestar emocional durante la pandemia a padres de familia
Este cuestionario se realizó en 3 momentos de la investigación en esté primero para conocer la relación a todo lo vivido estos meses, conocer la  opinión sobre determinados aspectos emocionales de los padres de familia en esta contingencia. Y nos sirve para analizar cómo se encuentran el día de hoy y así poder realizar acciones en base a las conclusiones obtenidas. 
La mayoria de los resultados respondieron que se sentian preocupados y confundidos ante esta situación, el miedo de todos era el contagio de sus seres queridos y el de ellos mismos, la mayoria pensaba muy positivo pues mencionaron que la situación iba a mejorar, y algunos si mencionaron que se iba a quedar igual. Gran parte mencionaron que el vínculo con su familia habia cambiado porque vivian lejos de ahí. Todos respondieron que habian cambiado sus hábitos y costumbres por los desempleos que habian tenido. Lamentablemente los padres no demostraban importancia en las socioemociones de sus hijos pues sus respuestas eran muy cortas, en mi opinion solo respondian por compromiso y por cumplir con la entrega del instrumento, ademas que en este punto aún tenian esperanza en mejorar la situación de la pandemia.
Cuestionario a los alumnos 
Este cuestionario se realizó en 3 momentos de la investigación en esté primero para conocer la relación a todo lo vivido estos meses, conocer la  opinión sobre determinados aspectos emocionales de los padres de familia en esta contingencia. Y nos sirve para analizar cómo se encuentran el día de hoy y así poder realizar acciones en base a las conclusiones obtenidas, es como el de los padres de familia pero modificado para lo alumnos.
Los alumnos en este momento no tenian mucha información del virus ni asimiliaban nada porque para ellos todo seguia normal, solo habia cambiado el hecho de ya no ir al jardín. Los alumnos no se sentian ni preocupados, ni con miedo, ellos solo estaban confundidos de no ir al jardín
Diario de trabajo
Este instrumento se hizó desde el primero momento y se continuó durante toda la investigación me ayudó a redactar el proceso de la mañana de trabajo de manera general, en cuanto a como se desenvolvieron los alumnos, si se cumplió o no con el plan de trabajo, que actividades le gustaron a los alumnos y que actividad se les dificultó a los alumnos.
Los resultados de este instumento fueron alternativos según la mañana de trabajo, pues dependia de como se desenvolvieran los alumnos los dias correspondientes que eran los lunes y jueves que asistiamos a clases presenciales y eran los días que se hacia el diario de trabajo.
Expedientes de los alumnos
El objetivo de este instumento es de aprendizaje pero el enfoque que yo le hice, es explicar como se sintieron los alumnos a lo largo de ciertas activivades y de esta manera conocer más acerca de sus emociones. Los resultados que se obtuvieron en estos expedientes fueron muy buenos porque al evaluar la actividad les preguntaba acerca de como se sentian y la mayoria empezaba a expresar sus emociones pero no tan específicas. 
Segundo momento de la investigación
Los resultados que se obtuvieron en este segundo momento de la investigación sigue en el mismo orden en que fueron recogidos y como se presentan en la metodología. Se analiza la información recogida en el Jardín de niños Rosa Elia Torres Ortiz durante la última semana de los meses Febrero del 2021,  para darle seguimiento a algunos instrumentos anteriores y para aplicar otros y reforzar la investigación. Para esto consideramos los datos recogidos que son los expedientes de los alumnos, la evaluación formativa, cuestionario a padres de familia/alumnos, diario de trabajo y  encuesta a alumnos.
Expedientes de los alumnos
Para este momento la dinámica de la aplicación de instrumentos habia cambiado pues las clases semipresenciales habian cambiado a estar completamente a distancia, y yo solo veía a algunos alumnos 1vez a la semana por videollamada. Entonces los resultados al realizar los expedientes iban cambiando mucho y era muy difícil conocer como se sentian los alumnos si no tenia una comunicación directa con ellos. En este punto se notaba la influencia que tienen los padres de familia en sus hijos en cuanto a lo pedagógico, porque si los padres no podian o no querian participar en la entrega de tareas los alumnos eran afectados en cuanto a su cumplimiento academico, pero era más su cumpromiso en las actividades de pensamiento matematico, lenguaje y comunicación a diferencia de las de educación sociemocional, además que el programa aprende en casa contiene más actividades de los campos formativos que del area socioemocional.
Evaluación formativa
El enfoque de este instrumento es educativo para analizar el progreso acádemico que tienen los niños al tener la clase a través de la videollamada. Debido a estas circunstancias y al poco compromiso y participación durante las clases virtuales decidí entregarles una tabla de emociones, para que con ella las madres de familia pudieran concer como se sentian los alumnos a lo largo de la semana y como se sentian el día que tenian la clase y de esta manera comparar sus estados de animo.
Los resultados al principio de este cambio fueron muy triste pues los alumnos no tenian ganaas de hacer tarea, no querian participar en clase su adaptación a esta forma de trabajo fue muy larga junto con los padres de familia, pues la mayoria incumplia con tareas, no se conectaban y no les interesaba seguir, una de las alumnas se dio de baja por que se cambio de ejido y la mamá solicitó la baja, este es un claro ejemplo de lo que provoco la contigencia el tener que irse del ejido para buscar un trabajo y así poder brindarle alimento y servicios a su familia, en este caso era una mamá soltera con 3 hijos y ella buscó la forma de salir adelante por la contingencia, pues fue despedida por falta de trabajo en su empleo.
Cuestionario de bienestar emocional durante la pandemia a padres de familia
Este cuestionario se realizó en 3 momentos de la investigación en esté segundo para conocer la relación a todo lo vivido estos meses, conocer la  opinión sobre determinados aspectos emocionales de los padres de familia en esta contingencia. Y nos sirve para analizar y comparar cómo se encuentran en la actualidad y y así poder realizar acciones en base a las conclusiones obtenidas. 
Gracias a este cuestionario se identifican dos obejtivos que es examinar el impacto que la pandemia del COVID-19 ha tenido en las familias del Ejido e Identificar la importancia que las familias le dan a la educación socioemocional,  lamentablemente los padres de familia ya se sentian debastados con la situación actual tanto económicamente como emocionalmente porque muchos perdieron empleo, no tenian como tener datos para cumplir con las tareas, su positivismo cambio radicalmente a frustración de estar pasando por esta difícil situación; y con este cuestionario demuestran muy poco interes en las emociones de sus hijos, pues sus respuestas eran muy cortan y muchos casos monósilabicas.
Cuestionario a los alumnos 
Este cuestionario se realizó en 3 momentos de la investigación en esté segundo para conocer la relación a todo lo vivido estos meses, conocer la  opinión sobre determinados aspectos emocionales de los padres de familia en esta contingencia. Y nos sirve para analizar y comparar cómo se encuentran en la actualidad y y así poder realizar acciones en base a las conclusiones obtenidas, es como el de los padres de familia pero modificado para lo alumnos.
Desafortunadamente, aquí los niños ya se sentian con desinteres, enojo, tristeza porque ya no asistian al jardín ni un solo día, tampoco veian a sus amigos, algunos nisiquiera podian entrar a las videollamadas por falta de saldo, otros no enviaban sus tareas por desinteres en pocas palabras no les gustaba trabajar de esta manera.
Cuestionario a alumno de agresión
El próposito de esta encuesta es obtener información del alumno para identificar posibles situaciones de violencia en la comunidad escolar, por las diferentes actitudes que los niños estaban presentando.
Este instrumento  dio como resultado que algunos niños alguna vez recibieron agresión por parte de alguien, tambíen motraba que algunos niños se portaban de manera agresiva cuando los molestaban o cuando no los dejaban trabajar, otros resultaban ser muy tranquilos y llevar un buen ambiente en su casa, y otros simplemente decidieron no responder el instrumento por falta de compromiso de los padres de familia.
Tercer momento
Los resultados que se obtuvieron en este tercer y último momento de la investigación sigue en el mismo orden en que fueron recogidos y como se presentaron anteriormente. Se analiza la información recogida en el Jardín de niños Rosa Elia Torres Ortiz durante la última semana del Mes de Abril del 2021,  para darle seguimientoy fin a algunos instrumentos anteriores y para aplicar otros y reforzar la investigación. Para esto consideramos los datos recogidos que son los expedientes de los alumnos, la evaluación formativa, cuestionario a padres de familia/alumnos, diario de trabajo y  encuesta a alumnos.
Cuestionario de bienestar emocional durante la pandemia a padres de familia
Este cuestionario se realizó en 3 momentos de la investigación en esté tercer momento para conocer la última postura a todo lo vivido estos meses, conocer la  opinión sobre determinados aspectos emocionales de los padres de familia en esta contingencia. Y esta última recopilación es las importante porque con este se concluye la recopilación de información completa para poder comparar el antes, durante y ahora.
Los resultados fueron muy parecidos a los del segundo instrumento, los padres se sentian cansados, estraresados y hartos de esta situación aunque muchos mencionaban que estabamos volviendo un poco a la normalidad, más de la mitad me insistian con el regreso a clases, la mayoria ya queria que los alumnos regresaran a las clases presenciales, porque la mayoria tiene más de dos hijos a excepción de una señora, pero las madres de familia siempre me comentaron que ellas estaban saturadas de tareas, algunas ayudaban con la tarea, trabajaban, y al mismo tiempo cumplian con las tareas del hogar, la mayoria estaban muy cansadas y otras simplemente no le daban la importancia que se requeria para ayudar a sus hijos.
Cuestionario a los alumnos 
Este cuestionario se realizó en 3 momentos de la investigación en esté primero para conocer la relación a todo lo vivido estos meses, conocer la  opinión sobre determinados aspectos emocionales de los padres de familia en esta contingencia. Y nos sirve para analizar cómo se encuentran el día de hoy y así poder realizar acciones en base a las conclusiones obtenidas, es como el de los padres de familia pero modificado para lo alumnos.
Los resultados eran con infiderencia, algunos padres nisiquiera respondieron el instrumento por más insistencia que hubiera de mi parte, sus respuestas eran muy simples por más que se les solicitaba la ayuda y participación, la mayoria de ellos no mostraban interes hacia nada solo les interesaba el recibir material y apoyo por parte de CONAFE  pero ellos no brindaron apoyo; de esta manera, opté por asistir a la comunidad y hacerles el cuestionario personalmente a los alumnos, para que los padres no intervinieran en las respuestas o las modificaran. De esta manera se comprueba la hipotesis, que los padres influyen totalmente en las socioemociones de los niños, y más en tiempos de COVID-19, algunos niños no sabian ni que responderme y volteaban a ver a la mamá, papa o hermano, de esta manera preferí que su acompañante familiar se retirara y los alumnos se quedaran conmigo para expresarse libremente, considero que algunos tenian miedo o vergüenza al estar de nuevo sin sus padres pues se creó de nuevo un lazo de apego , y es aquí donde tambien la teoria de Bowlby nos ayuda a fundamentar lo difícil que es el desapego de los hijos con los padres.
Diario de trabajo
Este instrumento se hizó desde el primero momento, se continuó durante toda la investigación  y se concluyó en este punto me ayudó a redactar el proceso de la mañana de trabajo de manera general, en cuanto a como se desenvolvieron los alumnos, si se cumplió o no con el plan de trabajo, que actividades le gustaron a los alumnos y que actividad se les dificultó a los alumnos pero para este momento el diario se realizaba 1 vez a la semana, y la mañana de trabajo tenia como duración de 30 a 50 min con aproximadamente de cinco a seis niños por clases cuando el total de alumnos eran 14, solo 2 alumnas de los que no se conectaban y podian justificarse porque sus papas trabajaban, y la abuela no tenia celular o datos para conectar a los alumnos. 
Expedientes de los alumnos
En esta última recopilación de expedientes, se tomo en cuenta otro aspecto donde el apartado incluia un alumno que no enviará tareas, en donde se incluyeran pruebas donde la mamá no colaborara, y de esta manera poder justificar cualquier acción hacia el alumno por parte de CONAFE, es decir darlo de baja por incumplimento de tareas, en estos expedientes se tomó en cuenta una barra de emociones, es decir dependiendo de la actividad que se iba a incluir en el expediente, ellas le preguntaban como se sentian antes y después de realizar dicha actividad, esto con el fin de ver las emociones a lo largo de las semanas, se realizo con el fin de verificar uno de los objetivos especificos, el cual mencionaba la importancia que lo padres le dan a las emociones de sus hijos, y la mayoria no le da importancia, pues simplemente me decian que se les olvidba preguntar o que se les habia perdido la barra, etc..
Lista de cotejo de tipos de padres
En este último momento decidí aplicar una lista de cotejo para ayudarme a complementar las conclusiones que se tenian que obtener, puesto que este instumento me brindó información importante para sustentar la hipotesis y de esta manera apoyarme en que tipos de padres son los de la cumunidad y comparar si esto influye o no en las actitudes que tienen los padres en las socioemociones. Como resultado en este instrumento la mayoria de los padres de familia se autodenominan padres equilibrados, pero no es una información coherente a lo que se ha observado.
Discusión
¿Los padres influyen en la educación socioemocional de sus hijos? Gracias al proceso y resultados de esta investigación se demuestra que los padres si impactan en las emociones de los alumnos, e influyen en su educación, no puedo decir si más o menos durante la pandemia pero si puedo verificar que la contingencia fue uno de los factores determinantes para las sociemociones de los alumnos.
Como Vigotsky(1978) menciona que el desarrollo psiquíco del niño se presentan en la primera aparición social y luego aparecen en el psicológico, es decir el niño/a seva tranformando, educando y aprendiendo de afuera hacia dentro, es decir primero conoce su contexto, las personas que lo rodean, instalaciones, etc y luego se conoce él mismo, y esto de acuerdo con lo que menciona este autor, pues a lo que se observó en la mayoria de los alumnos del jardín más que nada en los alumnos de nuevo ingreso, se dejaban infuir por sus compañeros, es decir la mayoria hacia lo que el amigo le decia y viceversa, ellos no identificaban si estaba bien o mal, y es lo que menciona Vygotsky, primero van conociendo todo de la mano con sus compañeros, familiares, amigos, etc y a lo largo del tiempo ellos definen si quieren o no seguir con su forma de ser o cambiarlo para sentirse mejor con ellos mismos. 
La teoría del apego es un punto fundamental en esta investigación de acuerdo con Bowbly (1998) ayuda a los seres humanos a formar vínculos afectivos con las personas que lo rodean, más que nada con su familia que son las personas con las que convive diariamente y gracias a estos vinculos aprende a expresar sus emociones de angustia, depresión, enfado cuando son abandonados o viven una separación o pérdida, la cual adaptandoto y tomando en cuenta la investigación, los alumnos han vivido varias separaciones de sus familias, por ejemplo cuando  la contingencia termine todos van a pasar por el desapego a sus familias, ya no estaran todo el día con ellos, mamá o papá no estarán en el jardín toda la jornada con ellos cuando regresen a las clases presenciales y mucho van a sufrir ese desapego, y demostraran sus emociones llorando, haciendo berrinche, gritando, etc.. porque ellos lo que van a querer es estar de nuevo con su familia, y va a ser un proceso el cual tienen que pasar los alumnos/as con sus padres, es por eso que Bowbly tiene mucha razon con esta teoría.


[bookmark: _Toc72137331]Conclusiones
Esta investigación tuvo como propósito identificar y describir la influencia de los padres de familia sobre la educación socioemocional de sus hijos durante la contingencia de COVID-19. Sobre todos identificar la importancia que las familias le dan a la educación socioemocional, determinar cuales factores de la familia influyen en las socioemociones del niño y examinar el impacto que la pandemia del COVID-19 ha tenido en las familias del Ejido. A continuación, se estarán discutiendo los principales hallazgos de este estudio. 
De los resultados obtenidos en esta investigación, se puede deducir que la pandemia ha creado un impacto muy grande en las familias de este Ejiido, y de la mano se demuestra cómo se trabaja durante la contingencia con las familias de los alumnos del Jardín de niños “Rosa Elia Torres Rendon, la cual se demuestra que al inicio del ciclo escolar ya se presentaba la pandemia, y la forma de trabajo fue muy diferente al inicio que al final pues fue cambiando poco a poco. Comenzamos a finales de Agosto y la dinamica de las clases era asistir a la comunidad dos veces por semana los días Lunes y Jueves, de 9 am a 3 pm, distribuyendo el tiempo de manera equitativa entre los alumnos, como en el jardín habian 15 alumnos a unos les tocaba el lunes y a otros el jueves, pues si los queria ver a todos les iba a tocar muy poco tiempo, los alumnos trabajaban solo conmigo 45 min aproximadamente. 
A lo largo del transcurso del ciclo escolar las cosas fueron cambiando, seguiamos asistiendo a la comunidad, pero ya podiamos asesorar dos alumnos al mismo tiempo, esto genero mejor organización y más asesorias a los alumnos, pues ya los veía dos veces a la semana y a los alumnos se les hacia mejor estar con otro compañero a estar solo, pues cuando estaban solos se les hacia mucho más largo el tiempo. 
Cuando comenzó Octubre  autorizaron para hacer grupos pequeños de alumnos y tomar las clases presenciales juntos, de esta manera los alumnos podian socializar mejor y les gustaba mucho esta dinamica, los grupos eran de cuatro a cinco alumnos por clase, esto me ayudaba más a mi a organizar mejores actividades, con trabajos colaborativos y motivaba a los alumnos a asistir porque veían a sus compañeros y convivian con ellos a pesar de las medidas de prevención, pues nadie se sentaba con nadie todos estaban individualmente en una mesa. 
A mediados de Noviembre nos dieron la indicación de ya no asistir a las comunidades ningún día, ni siquiera podiamos ir a recoger material porque fue el tiempo que estuvieron los casos más altos de COVID-19, es por esto que tomaron esa decisión, de esta manera se comenzaron a trabajar las asesorias virtuales y el distanciamiento social con los alumnos, solo se trabajaba por videollamadas individuales y el recibimiento de las evidencias fue en este periodo donde se comenzó a observar el rezago educativo por parte de la comunidad.
En Enero se comenzaron la clases por videollamada de manera grupal, la mayoria de los alumnos no asistia a estas clases algunos por falta de interes, otros por falta de internet, unos por falta de celular y por otro lado estaban las alumnas que sus padres trabajaban y no podian entrar a la videollamada a esa hora, entoces el incumplimiento en las tareas incrementó demasiado, y de acuerdo con lo resultados del segundo momento fue cuando las emociones de los alumnos era de trizteza, enojo, frustración, etc.. entonces se deduce que la manera de trabajar a distancia influye en los padres y de esta manera también en los alumnos.
De manera que como se muestran en los resultados el impacto emocional que ha tenido la pandemia en los alumnos de preescolar ha sido grave, pues las emociones de los alumnos van cambiando, al principio se muestran indiferentes con la situación mundial, pero conforme va transcurriendo el tiempo y se van agravando las situaciones del distanciamiento, los niños se observan más afectados, desganados y sin motivación para trabajar. Y no solo pasa por el distanciamiento, si no tambien porque ven a sus padres preocupados, desganados, enojados, frustrados y esto les transmite el ambiente en el que se desenvuelven, de manera que la pandemia, el encierro, el  distanciamiento, las clases virtuales, problemas en casa, han generado un gran impacto en sus vidas, porque no es algo que ellos estan acostubrados a vivir, auque la mayoria de las familias no hayan tenido COVID-19 o hayan perido a alguien por eso, los alumnos sienten esa diferencia y no pueden adaptarse a no jugar en su escuela, no ver a sus compañeros, a su maestra , etc.
Debido a los grandes cambios que se han vivido se han trabajado las emociones a distancia con los alumnos y los padres de familia, cuando iniciamos el distanciamiento, los alumnos pasaron por varias etapas, al principio no les causo tanto conlicto, hasta que de nuevo se les hizo mucho tiempo el no asistir al jardín de niños y fue ahí donde las madres de familia me mencionaban que los alumnos no tenian motivación, no querian hacer tareas, expresaban lo mucho que extrañaban el jardín y debido a esto las emociones de los niños fueron notandose poco a poco, existió un pediodo donde generé actividades más atractivas para ellos, comenaban las clases virtuales y algunos demostraban mucha emoción, felicidad, alegría, y otros ni siquiera se tomaban el tiempo de hacerlo, entonces es en ese punto donde piensas como poder ivolucrar más padres de familia, como hacer que se interesen, pero como todo algunos si quieren y otros nadamas no, de manera que talvez los que no quieren simplemente es por falta de interes y otro por falta de oportunidad o desgasto físico y emocional. 
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