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Plan de acción
En la actualidad la pertinencia en las transformaciones de las prácticas profesionales requiere un proceso sistemático en donde se contemplen todos los aspectos necesarios para la vinculación activa de las competencias profesionales y el quehacer docente que día a día se vive en las aulas; como experiencias retadoras y significativas para los agentes educativos. Resulta muy importante seguir dichas transformaciones porque son el eje central al momento de intervenir en ellas, porque se parte de un sistema de ideas, valores, conocimientos, formas de ser y pensar con la finalidad de contribuir a una formación integral en realidades y contextos concretos, los cuales se trabajan en situaciones reales que se detectan en las instituciones y esto provoca un verdadero compromiso para afianzar la ética que cualquier docente debe presentar. 
Se considera necesario encontrar la transversalidad de las competencias profesionales con el quehacer docente que viví a lo largo de la licenciatura ya que debe existir una vinculación con la teoría y la práctica para poner en juego las habilidades y herramientas funcionales en la resolución de las problemáticas educativas detectadas, convirtiendo al aula como el núcleo perfecto para la obtención de experiencias enriquecedoras y productivas que dejan grandes aprendizajes, fortaleciendo los objetivos establecidos, contribuyendo al cambio que se busca en los educandos y la innovación educativa que reorienta las condiciones en las que se trabaja de forma trascendental a través de las reflexiones y el actuar diario, con la responsabilidad social en la toma de decisiones adecuada, como agentes de cambio en torno al avance y camino que se debe seguir, así mismo las adecuaciones, actualizaciones e investigaciones del programa de estudios vigente y los retos que puedan presentarse. 
Este proceso de transformación de la práctica educativa fue muy importante durante el último año de la licenciatura en educación preescolar porque desde el primer momento en el que pude observar y analizar cada uno de los resultados obtenidos con las evaluaciones diagnósticas a través de la planeación y evaluación, tal y como lo menciona el libro de aprendizajes clave “Al planear una actividad o una situación didáctica que busca que el estudiante logre cierto aprendizaje esperado se ha de considerar también cómo se medirá ese logro”, (2017, p.125)
Pude replantear los aprendizajes, la importancia y relevancia que cada contenido tuvo y de esta forma considerarlos en los planes de trabajo como base de la práctica educativa, puesto que en ellos se establecen las consideraciones, necesidades e intereses de los pequeños, siendo estos los puntos de partida más inmediatos y fue un plus el poderlos conocer desde un primer momento ya que se comenzó a trabajar a la par con los alumnos, ambos nos fuimos conociendo como una experiencia motivadora la cual permitió obtener y aprovechar de mejor forma cada paso que fui dando en la práctica educativa que no había tenido la oportunidad de realizar en años anteriores. 
Las competencias profesionales deben desarrollarse para alcanzar el máximo potencial actitudinal y profesional en la formación docente, las cuales ayudarán en el futuro como requerimiento en distintas áreas laborales no solo en la docencia, sino en cualquier ámbito que se desee trabajar a través de diversos niveles de desempeño que se van logrando con el paso del tiempo, la práctica y las experiencias que todo esto deja.
Es por eso, que la competencia seleccionada para desarrollar el presente documento, “Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional, junto a sus unidades de competencia:
· Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base a los nuevos enfoques pedagógicos. 
· Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos”. (Diario Oficial de la Federación, 2018).  
Esta competencia fue seleccionada ya que al observar, analizar y realizar el diagnóstico del grupo de práctica de 2°B del jardín de niños José Clemente Orozco, pude darme cuenta de la importancia que tuvo la detección de los estilos de aprendizaje y la forma en que no se tomaron en cuenta puesto que la mayoría de las actividades solo se enfocaron en cada campo de formación académica y las áreas de desarrollo, olvidando el estilo de aprendizaje de cada alumno, claro que las necesidades y los intereses se tomaron en cuenta, pero el tener bien establecido el cómo era que aprendían los alumnos fue fundamental al momento de planear e intervenir en cada proyecto de innovación propuesto para futuras mejoras que se pudieran dar en la institución, al ir planteando las necesidades de los educandos, pude ir relacionando cada forma de aprender con los enfoques pedagógicos indicados en la propuesta de trabajo que diseñe, así mismo la relación que existía entre los principios y contenidos que el plan de estudios vigente propone sin descuidar la coherencia y continuidad de cada grado y nivel educativo, me parecía interesante tener estas unidades de competencia porque los niños del grupo de práctica no cursaron un grado previo, no tuvieron la oportunidad de estar en primer año como parte trascendental en su educación. Esto me resultó necesario detectarlo ya que cada nivel educativo tiene sus propios enfoques, características, principios, adecuaciones, etc., las cuales hay que atender asegurando la continuidad que los niños tendrían en su trayecto formativo. Con la atención oportuna de los diversos estilos y ritmos de aprendizaje de los alumnos, deseo contribuir al desarrollo de las habilidades de los pequeños de forma más gradual, brindándoles experiencias enriquecedoras como parte de su proceso socializador faltante en sus primeros años, como ese andamiaje necesario para la construcción de nuevos conocimientos que se relacionan con su manera de aprender, mejorando las actividades con un enfoque más directo de acuerdo con la información obtenida de los alumnos, y favorecer su oportuno proceso educativo. 
La responsabilidad que las prácticas profesionales tiene en cualquier docente en formación es muy grande, desde el diseño de un plan de trabajo hasta la intervención que se de en las aulas, por eso los compromisos que asumí fueron: dar prioridad a los procesos de aprendizaje de cada alumno, agrupándolos por sus características, acatar las disposiciones formativas y los planes de trabajo para que fueran provechosos y significativos en los alumnos, desempeñar mi labor docente con gran entusiasmo, disciplina, empatía, ética y responsabilidad, mantener conductas funcionales e íntegras, sin afectar el proceso de cada niño, trabajar conjuntamente con la educadora titular para que los resultados fueran mejores, mantener una comunicación permanente con los padres de familia, para ampliar los conocimientos y que lo visto y trabajado en las clases no sólo se quedará en los espacios de aprendizaje, sino que trascenderá en cada hogar y por último gestionar propuestas de intervención que contribuyera en los estilos de aprendizaje que tiene cada alumno. 
Si bien los problemas que enfrenté fueron todos relacionados con la nueva forma que se trabajó debido a la pandemia del virus del COVID-19, el trabajo a la distancia a través de una plataforma digital, fue algo muy nuevo y contrastante, porque existieron ocasiones en donde el internet era el arma más poderosa porque nos dimos cuenta que dependemos de él y que es una herramienta que nos permitió seguir con la educación, con dificultades que con la práctica continua fueron eliminándose, la falta de compromiso por parte de los padres de familia con la educación de sus hijos fue un factor que contribuyó al desinterés por los niños en las actividades y fomentaron a que más padres de familia adoptaran estas prácticas negativas, así mismo la prioridad que el sistema educativo mantuvo debido a las condiciones con las que se trabajaron, los alumnos siempre fueron el centro y la prioridad, mientras que los planes y programas quedaron en segundo plano, rasgo que me pareció muy necesario tomar en cuenta desde el inicio porque contemplé al niño en todas sus áreas sobre todo la emocional que es donde se puntualiza cualquier aprendizaje, porque pude comprobar que si un alumno no se encuentra bien de sus emociones no puede continuar con las demás actividades que se proponen en el aula, si las realizan pero su enfoque no está bien determinado y el aprendizaje que se consuma no es significativo. 
No fue fácil identificar los procesos de desarrollo, ritmos y estilos de aprendizaje de cada alumno a través de una pantalla, en las evaluaciones diagnósticas que lleve a cabo con ayuda de la educadora titular del jardín, pude reafirmar lo que venía observando desde el primer día de clases con los alumnos, además el papel que jugaron los padres provocó que la evaluación perdiera la veracidad que esta merecía pues en muchas ocasiones ellos mismos le daban la respuesta a sus hijos y no dejaban que ellos solos se expresaran y esto perjudicó el diagnóstico inicial al poner en duda el estilo que cada niño sigue al aprender nuevos contenidos, un foco rojo desde el comienzo, porque sabía la importancia que los ritmos y estilos de cada alumno tiene, así como lo reafirman (Fernández, Martínez, Torres y Castro, 2014, p.19), “En medida que los maestros identifiquen los diferentes estilos y ritmos de aprendizaje de los estudiantes, reconociendo sus fortalezas y necesidades con el propósito de diseñar y ejercitar estrategias pedagógicas que favorezcan el aprendizaje de los niños”, es por eso que consideré las fortalezas y debilidades de los pequeños de forma sustancial, porque primero conocieron las dimensiones de su persona, para posteriormente ponerlas en práctica con sus compañeros de clase y a través de la comunicación y socialización instauraron y reconocieron las de los demás y de esta forma edificaron una secuencia lineal y funcional en el aula. 
Al hablar de fortalezas en los alumnos, fue reconocer en lo que eran buenos, enalteciendo sus aptitudes, por lo que fueron merecedores de recompensas que en ocasiones se ganaron inconscientemente porque es parte del proceso de enseñanza, puesto que los niños se mostraron activos y con ganas de seguir construyendo conocimientos como un círculo vicioso donde los pequeños actuaban de acuerdo con su personalidad y conducta, reconocían sus fortalezas, las ponían en práctica, aprendían de ellas y las relacionaban con las de sus compañeros, fortaleciendo las relaciones y sobre todo aprendiendo unos con otros.  
No saber reconocer y encontrar la funcionalidad de las actividades planeadas fue otra problemática que tuve al inicio, porque me encasillé en el aprendizaje y el campo o área que se manejaba en ese momento, pero no vi más allá de eso, deje de lado la variabilidad y transversalidad de los contenidos que se podía tener con el enfoque o temática manejada, siendo este problema uno de los que más trabajé, exprimí y saque el máximo provecho a cada variable de las actividades, y los alumnos se sintieron seguros y motivados al trabajar según sus necesidades y características personales y del mismo modo fortalecer las competencias profesionales que la licenciatura demanda con el crecimiento de áreas de oportunidad que en la práctica se enaltecen.
El jardín de niños José Clemente Orozco con clave 05DJN0949L perteneciente a la zona escolar 143 del sector 14, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, se encuentra ubicado en la calle Catanzaro #663 de la colonia Adolfo López Mateos, institución que es parte del programa de jornada ampliada con un horario de 8:00 a 13:00 hrs., pero que por el momento no se sigue debido a la pandemia. El jardín cuenta con 4 aulas muy grandes, cada una cuenta con 2 estantes en la parte de atrás, así mismo muebles para guardar el material, sillas con mesas, dos pizarrones, uno blanco y otro verde, las ventanas son grandes y la iluminación de cada salón es muy buena, la dirección considero que está muy pequeña, los dos muebles grandes que cuenta ocupan mucho espacio y esto provoca que la ventilación sea aún menos. El chapoteadero es un espacio muy bonito para que los niños se diviertan y exploren nuevas posibilidades, es grande y seguro, aunque siento que está muy expuesta a los alrededores del jardín, el área de juegos, la cancha de fútbol y las tres casitas para escenarios lúdicos son espacios destinados al entretenimiento y tiempo libre de los alumnos, ambos están en buenas condiciones, falta darles mantenimiento pero son interesantes y están ubicados en un lugar idóneo para el uso y seguridad de la comunidad educativa, por último el patio central con techo de estructura metálica es una de las áreas que más me gusta por la distribución del material, el espacio tan grande que utiliza y el escenario motivante que es utilizado para festividades y fechas importantes para ser recordadas y celebradas. Cada uno de los espacios ya mencionados están en excelentes condiciones, la delimitación de cada área es muy buena, su distribución permite que se vea ordenado y con buena organización para que los alumnos tengan buenas experiencias enfocadas en el desarrollo de su autonomía. 
Ya que cuando realicé el diagnóstico del aula pude darme cuenta de las fortalezas y áreas de oportunidad en los campos de formación académica, tal fue el caso de lenguaje y comunicación donde la mayoría de los niños lograron expresar sus ideas acerca de temas que fueron de su interés, no sabían reconocer un portador de texto ni cuentos, describieron muy bien personas, objetos, lugares o situaciones, pero divagaron en dar a entender lo que querían comunicar, así mismo explicaron muy brevemente experiencias y anécdotas personales. Mientras que en pensamiento matemático resolvieron problemas simples a través del conteo, con objetos concretos y al observar los números de forma física, cuentan ordenadamente colecciones de diferentes objetos del 1 al 10, pero aún no lograban nombrar los números que observaban correctamente. Partí de estos saberes previos que los alumnos mostraron para la elaboración del plan diagnóstico en las primeas semanas del ciclo escolar. 
Pero todo fue diferente cuando analicé los resultados del área de educación socioemocional pues los niños conocían y expresaban su nombre, sus características físicas y algunos de sus gustos e intereses, aún se les dificultaba hablar sobre lo que se les facilitaba y dificultaba, nombraron las emociones básicas como la alegría, tristeza, miedo y enojo pero se les dificultó reconocer las situaciones que generan esas emociones y necesitaron ayuda en decir el porqué. Lograron decir cuales actividades fueron fáciles para realizar sin que alguien más les ayudará, pero me di cuenta de que ellos solos no eligen el material para realizar cualquier tipo de actividad, les falta iniciativa propia y manejar más su autonomía que desde pequeños es primordial para un desarrollo sano e integral. Así como el libro de aprendizajes clave alude, (SEP, 2017), los niños de preescolar deben tener iniciativa personal y tomar decisiones basándose en un compromiso, a través de reconocer lo que pueden hacer con o sin ayuda, elegir los recursos que necesita para hacer las actividades, realizar por sí mismo acciones de cuidado personal, hacerse cargo de sus pertenencias y realizar actividades desafiantes y tomar decisiones adecuadas para concluirlas. 
Así mismo las necesidades que cada uno mostró me permitió reestablecer los canales de comunicación con todos los actores escolares, las estrategias para conseguir que cada alumno aprendiera siguiendo su ritmo y estilo de aprendizaje como medio idóneo y pertinente en su paso como estudiantes, no solo como su derecho a la educación sino como la parte ética que seguí al no dejar desapercibido su forma de aprender, sino más bien la detecté, trabajé para atenderla y conforme a la práctica hice recomendaciones y mejoras para el mejor aprovechamiento. 
Es triste saber que en la actualidad los niños no son capaces de realizar ciertas actividades que en ocasiones resultan sencillas según su edad, pero por condiciones o situaciones externas, su medio de escape sea pedir ayuda para hacer todo. Esto repercute directamente en lo que sienten y en las necesidades que expresan, la elección y la falta de seguridad son conceptos claves para trabajar y mejorar en las aulas preescolares. La mayoría de los alumnos se guardan sus sentimientos, por miedo a ser regañados y por la falta de socialización que quedo a desapercibida en su primer año faltante en el jardín de niños. 
Me centré en el enfoque pedagógico que el área de educación socioemocional proponía, el cual menciona el libro de aprendizajes clave, “Se pretende que los niños adquieran confianza en sí mismos al reconocerse como capaces de aprender, enfrentar y resolver situaciones cada vez con mayor autonomía”, (2017, p. 307), entonces enfocarme y trabajar actividades relacionadas con la parte socioemocional de los alumnos, se acoplaba directamente en la resolución de la problemática encontrada. 
Si bien los niños durante el preescolar pasan por una etapa denominada egocentrismo, la cual dificulta los procesos de enseñanza en el aula, porque el niño no se siente preparado ni apto para realizar acciones o actividades por sí solo. Por lo que necesita pasar por un proceso de adaptación en donde se desarrolle su autonomía y de paso a la construcción de ideas y pensamientos personales, favoreciendo sus capacidades de lenguaje y matemáticas, las cuales son primordiales en sus primeros años de vida. La autonomía es un concepto clave para trabajar desde la etapa inicial, la cual es definida por, (Figueroa, 1970, p.3), “Significa llegar a ser capaz de pensar por sí mismo con sentido crítico, teniendo en cuenta muchos puntos de vista, tanto en el ámbito moral como en el intelectual”, es lo que buscaba al implementar las estrategias que favorecieran su autonomía y fueran capaces de tomar decisiones y realizar acciones por ellos mismos. 
Trabajar la autonomía en el aula fue todo un reto ya que el mayor obstáculo fueron los padres de familia, los cuales permitían a sus hijos cierta libertad que con el paso del tiempo ocasiona serios problemas, entonces que mejor que trabajarlo desde el preescolar como medio directo en la recepción de aprendizajes significativos y coherentes según las características y condiciones que cada alumno vivía. Los obstáculos por los que diariamente pasaban los alumnos fueron un factor clave en el proceso de adaptación natural y social para la consolidación progresiva de las capacidades lectoras, lógico-matemáticas, naturales y culturales, atendiendo a los campos y áreas que el programa de aprendizajes clave proponía. 
Se puede favorecer dicha problemática a través de actividades y estrategias puntuales en donde los niños por medio del juego adquieran la confianza necesaria y aprendan a manejar y presentar su autonomía ante los demás, tal y como lo dice, (Torres, 2002, p.296), “Al incluirse el juego en las actividades diarias que realizan los estudiantes se pueden generar cualidades como el interés por participar, el respeto por los demás, atender y cumplir reglas, ser valorado por el grupo y actuar con más seguridad”, así como la autora lo menciona el juego es una excelente estrategia que debe usarse en el preescolar como punto de partida y reflexión en la consolidación de los aprendizajes esperados, es por eso que las estrategias que implementé se pueden observar en el (Anexo 1). 
Las actividades propuestas en el cuadro de estrategias respondían a la problemática detectada y cada una de ellas favoreció la autonomía en los educandos, tal es el caso de la elaboración del diagnóstico individual, grupal y de contexto para la identificación de las condiciones, intereses y necesidades de los alumnos, así mismo de la institución, todo esto a través de instrumentos como la entrevista a padres de familia y alumnos con preguntas abiertas y cerradas acerca de sus intereses, condiciones y necesidades más significativas. Fue muy importante tener en cuenta el diagnóstico del contexto del jardín de niños, puesto que los resultados me sirvieron de guía en la orientación de las actividades y aprendizajes esperados, tal y como lo afirma (Arriaga, 2015, p.6), “El diagnóstico pedagógico o educativo deja de ser el arte de descubrir e interpretar los signos de una enfermedad para orientarse al conocimiento de todos los educandos en el conjunto de variables que permita la adecuación del currículum”, al realizar dicho diagnóstico comprobé las variables al momento de planear y adecuar actividades según el contexto del jardín,
El seguimiento de las actividades diagnosticadas en el plan propuesto por la secretaria de educación pública, por los rezagos encontrados durante el confinamiento a causa de la pandemia, fue otra actividad que resultó necesaria para ver el avance gradual que se estaba teniendo con el plan de trabajo semanal que era revisado por la educadora titular y autorizado por la directora del jardín de niños, las listas de cotejos y rúbricas para su evaluación continua y directa de los aprendizajes esperados. El análisis del programa de aprendizajes clave en el área de educación socioemocional para aludir a la importancia de la autonomía y los niveles de logro y etapas en que los niños debían de estar y en los que se encontraban, y de esta forma lograr el balance que tanto se buscaba. La elaboración del plan de trabajo semanal y la implementación de actividades, como tipo ensayo y error, para saber lo que estaba funcionando y lo que faltaba reforzar. 
El análisis y seguimiento de los datos obtenidos de las entrevistas y encuestas realizadas para obtener información acerca de los estilos y ritmos de aprendizaje de los pequeños y lograr una atención más personalizada y variada. La detección de los estilos y ritmos, para plantear objetivos y metas alcanzables con el fin de potenciar todas las capacidades de los alumnos con medios tecnológicos, adecuaciones pertinentes que influyeron en su desarrollo y avance. 
Otra estrategia fundamental y muy significativa fue el replanteamiento de las actividades para que favorecieran realmente la autonomía, estar aplicando, evaluando y replanteando fue necesario en mi práctica docente porque se iban alcanzando esos objetivos de forma escalonada pero segura, con la ejecución de planes de trabajo mensuales, siguiendo la metodología de proyectos, con material más creativo y consignas cada vez más autónomas que favorecieron en los pequeños su seguridad, compromiso y resolución de situaciones. 
El involucrar a los padres de familia contribuyó directamente en la autonomía de sus hijos porque al estar con ellos, brindarles esa seguridad y amor, los ayudó a generar confianza de sí mismos y fueron capaces de realizar muchas cosas, además de la unión y los lazos que se reforzaron. 
Para mejorar la problemática detectada, tuve como objetivo principal identificar la influencia que tiene la autonomía en los procesos sociales y de aprendizaje en alumnos de 4 y 5 años, a través de la detección oportuna de los ritmos y estilos de aprendizaje con instrumentos funcionales y de esta forma atender a las necesidades particulares y grupales de los niños como parte fundamental en la promoción de habilidades, conocimientos y competencias necesarias para la vida de los educandos. 
Anexos
Anexo 1, p.11. Tabla de estrategias y acciones para favorecer la autonomía 
	Fecha
	Estrategias
	Acciones 
	Recursos 
	Instrumentos 
	Espacios 

	23 – 17 de septiembre del 2021
	Elaboración del diagnóstico individual, grupal y del contexto
	-Obtener información detallada de las necesidades e intereses de los alumnos.
-Analizar los resultados obtenidos de las entrevistas.
-Conocer los estilos de aprendizaje de los alumnos de forma individual y grupalmente.
-Priorizar y tener en cuenta el aspecto socioemocional del diagnóstico.
	-Entrevistas a padres de familia, alumnos, docentes y directivos. 

-Rúbricas para evaluar el diagnóstico 

-Planeación semanal 

-Diario de trabajo 
	-Entrevista para padres de familia

-Entrevista para alumnos 

-Entrevista para docentes y directivos 

-Rúbrica y lista de cotejo 

-Diario de trabajo 
	-Google forms 

-WhatsApp 

-Grupo de Facebook (cerrado)



	23 – 17 de septiembre del 2021 
	Seguimiento de las actividades diagnósticas  
	-Aplicación del plan de trabajo de forma semanal 
-Seguimiento de los resultados 
-Elaboración de mejoras y adecuaciones pertinentes 
-Recepción de evidencias electrónicas
	-Plan de trabajo semanal 

-Lista de cotejo 

-Rúbrica 
	-Plan de trabajo semanal 

-Lista de cotejo 

-Rúbrica
	-Zoom 

-Grupo de Facebook

-WhatsApp  

	Octubre 2021 
	Análisis del programa de aprendizajes clave 
	-Lectura del programa 
-Análisis enfocado en el área de educación socioemocional 
	-Libro de aprendizajes clave 
	
	-Salón de clases 
-Casa 

	Octubre 2021 – enero 2022  
	Reunión con padres de familia 
	-Charla con los padres para informarles las actividades a trabajar 
	-Plan de trabajo 


	-Diagnóstico del aula 
	-Salón de clases 

-Grupo de WhatsApp 

	Noviembre 2021 – mayo 2022
	Elaboración del plan de trabajo 
Diseño e implementación de actividades
	-Diseño de actividades socioemocionales enfocadas en los ritmos y estilos de aprendizaje 
-Lectura del diario de trabajo 
-Implementación de estrategia el botiquín de las emociones y el globo como actividades permanentes 
	-Actividades 
enfocadas en la educación socioemocional 

-Diario de trabajo 

-Estrategia el botiquín de las emociones y el globo
	-Actividades enfocadas en la educación socioemocional 

-Diario de trabajo 

-Estrategia el botiquín de las emociones y el globo
	-Zoom 

-Escuela en red 

-Grupo de Facebook 

-WhatsApp 

	Noviembre 2021 – mayo 2022
	Análisis y seguimiento de los datos obtenidos 
	-Obtención de datos a través de instrumentos 
-Análisis de los resultados 
-Buscar propuestas de mejora
-Realizar adecuaciones pertinentes 
-Replantear actividades
-Implementar actividades donde participen más los padres de familia 
-Pausas activas organizadas por los padres de família 
	-Lista de cotejo 

-Rúbrica

-Medios tecnológicos 


	-Lista de cotejo 

-Rúbrica

-Medios tecnológicos 

	-Zoom 

-Grupo de WhatsApp 

-Grupo privado de Facebook 


	Enero 2022 
	Actividades con un enfoque autónomo para los alumnos 
	-Actividades que favorezcan y desarrollen la autonomía 
	-Plan de trabajo 

-Lista de cotejo 


	-Lista de cotejo 

-Rúbrica 
	-Salón de clases 

-Grupo de Facebook y WhatsApp 

	Febrero 2021 
	Detección de los estilos y ritmos de aprendizaje más puntual de los alumnos  
	-Enviar cuestionario de los estilos y ritmos de aprendizaje a los padres de familia 
-Llenado de listas de cotejo de ciertas actividades con enfoque socioemocional
-Obtención de información  
	-Cuestionario de estilos y ritmos de aprendizaje 

-Lista de cotejo y rúbrica de actividades socioemocionales 

	-Cuestionario de estilos y ritmos de aprendizaje 

-Lista de cotejo y rúbrica 
	-Google forms 
-WhatsApp 


	Febrero – mayo 2021 
	Replanteamiento de actividades para favorecer la autonomía de los alumnos 
	-Eliminar actividades sin sentido 
-Agregar estrategias para atender los procesos de aprendizaje
-Actividades autónomas para los alumnos 
-Implementar el aprendizaje por proyectos 
-Evaluar de acuerdo con los avances que han mostrado los alumnos 

	-Planes de trabajo más largos y puntuales 
-Estrategias para los procesos de aprendizaje 
-Lista de cotejo 
	-Planes de trabajo más largos y puntuales 
-Estrategias para los procesos de aprendizaje 
-Lista de cotejo 
	-Zoom 
-WhatsApp 
-Grupo privado de Facebook 

	Marzo -mayo 2021 
	Seguir el programa de aprendizajes clave 
	-Uso de cartelones ilustrativos para favorecer la autonomía de los alumnos
-Cuadro motivador de la autonomía 
-Actividad descubriendo en que soy bueno 
	-Cartelones alusivos a la autonomía de los alumnos
-Cuadro de actividades 
-Lista de cotejo 
	-Lista de cotejo 
-Rúbrica 
-Medios tecnológicos 
	-Zoom 
-Grupo de Facebook 
-WhatsApp 



	Marzo – mayo 2021 
	Involucrar a los padres de familia 
	-Reconocer los triunfos y derrotas de los alumnos 
-Motivar a los alumnos con ayuda de los padres de familia 
-Actividad “Te invito a conocer mi trabajo”
	-Día de padres de familia semanal 
-Mural de los trabajos 
-Rúbrica 
	-Rúbrica 

	-Zoom 
-Grupo de Facebook 
-WhatsApp 

	Abril – mayo 2021 
	Actividades de reforzamiento 
	-Replantear actividades 
-Innovar actividades autónomas 
-Actividad “Trata de entenderme” 
	-Rúbrica
-Medios tecnológicos 
-Diario de trabajo 
	-Diario de trabajo 
-Rúbrica 
	-Zoom 
-WhatsApp 
-Rúbrica 
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