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INTENCIÓN 
Las prácticas profesionales son “espacios para una participación constructiva y un desarrollo crítico autónomo del estudiante al confrontar situaciones problemas mediante la complementación y aplicación de los conocimientos teóricos y el despliegue de experiencia en su desarrollo curricular”, cosa que en cierto modo le da sustento al aprender haciendo (Jiménez-Yáñez, Martínez-Soto, Rodríguez-Domínguez y Padilla Hacegaba, 2014).
A lo largo de nuestra estancia por la escuela los maestros nos preparan con contenidos, estrategias o métodos para poder enfrentar las problemáticas que se nos presenten al momento de tener un grupo a nuestro cargo, pero es hasta las prácticas profesionales donde ponemos en juego todo lo aprendido y por medio de la experiencia es como vamos mejorando nuestra intervención docente para obtener mejores resultados. 
Hacer una transformación en la práctica profesional es muy importante porque voy a poder responder a las necesidades de los alumnos y al contexto en el que se desenvuelven por medio de diferentes estrategias innovadoras que me ayuden a favorecer los aprendizajes esperados, con esto no solo voy a beneficiar a mis alumnos sino a mí misma al poner en práctica las competencias profesionales y desarrollar satisfactoriamente el perfil de egreso. 
La competencia profesional que elegí es la de diseña planeaciones didácticas, aplicando sus conocimientos pedagógicos y disciplinares para responder a las necesidades del contexto en el marco del plan y programas de estudio de educación básica; esta competencia cuenta con las siguientes unidades de desempeño:
· Realiza diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje. 
· Diseña situaciones didácticas significativas de acuerdo a la organización curricular y los enfoques pedagógicos del plan y los programas educativos vigentes. 
· Elabora proyectos que articulan diversos campos disciplinares para desarrollar un conocimiento integrado en los alumnos. 
· Realiza adecuaciones curriculares pertinentes en su planeación a partir de los resultados de la evaluación. 
· Diseña estrategias de aprendizaje basadas en las tecnologías de la información y la comunicación de acuerdo con el nivel escolar de los alumnos.
Desarrollar esta competencia es sumamente importante por lo que dentro de la escuela desde el segundo semestre se nos impartió la materia de planeación educativa donde se nos enseñó todos los elementos con los que debe contar una planeación, los cuales son las siguientes: 
* Datos de identificación de la institución de practica                                                              * Propósito de la jornada de practica                                                                                         * Propósito de la situación didáctica                                                                                           * Campos formativos o áreas de desarrollo personal y social,  así como los aprendizajes esperados a favorecer                                                                                                                 *Cronograma de actividades                                                                                    *Actividades de inicio, desarrollo y cierre de la secuencia didáctica: Cada actividad lleva su inicio, desarrollo y cierre, los recursos y tiempo necesario para el desarrollo de la actividad, así como el día de aplicación y el aprendizaje esperado a favorecer                                                                                                                                      * Adecuaciones curriculares                                                                                                           * Observaciones                                                                                                                                * Firmas de autorización                                                                                                              * Instrumentos de evaluación  
Para la elaboración de todas las planeaciones didácticas tomábamos como punto de partida el Programa de Aprendizajes Claves de Educación Preescolar en el que se establecen todos los campos formativos, áreas de desarrollo personal y social, y los aprendizajes esperados a desarrollar durante todo el nivel de preescolar; esta planeación tenía un formato especifico y se revisaba junto con los materiales que se iban a utilizar en toda la jornada de práctica para poder ser autorizada. 
Durante todo este ciclo escolar el diseño de las planeaciones didácticas se volvió todo un reto porque en periodos de practica anteriores yo estaba a cargo de todo, desde diseñar las actividades, aplicarlas, proveer materiales y tiempo suficiente, pero ante esta situación que estamos viviendo por la contingencia sanitaria no me es posible cumplir todo este proceso; yo tengo que diseñar las actividades pero son los padres de familia quienes tendrán que aplicarlas, crear los ambientes de aprendizaje, así como adecuar los materiales y tiempos conforme a sus posibilidades, por esta razón me gustaría mejorar las adecuaciones curriculares en las planeaciones didácticas que voy a diseñar, ya que no todos los alumnos tienen las mismas posibilidades de aprendizaje y por medio de diferentes estrategias me gustaría brindarles a todos la oportunidad de aprender. 
A partir de la separación del maestro y del estudiante se deriva el concepto de distancia, la noción de estudio independiente es primordial, es un proceso motivado por los objetivos de cada estudiante y recompensado por sus valores intrínsecos. La separación física entre estudiantes y docentes se ve fortalecida por los medios tecnológicos utilizados que permiten compensar la preparación independiente del estudiante (Juca-Maldonado, 2016).
Sin duda alguna la tecnología a resultado un factor fundamental en esta pandemia porque es el medio por el cual podemos tener comunicación con los estudiantes, los docentes nos hemos visto en la necesidad de desarrollar habilidades tecnológicas para poder manejar diferentes aplicaciones que nos ayuden a poder dar las clases de manera virtual, así como a enviar y recibir evidencias de trabajo para avanzar en los contenidos y aprendizajes. 
Pero a pesar de contar con este recurso la interacción entre alumno - docente no es la misma, de manera presencial los docentes podíamos mantener una comunicación asertiva con los alumnos, conocer sus gustos, intereses, estados de ánimo, entre muchas otras cosas, manteniendo una relación de confianza y afecto, lo cual de manera virtual no se puede dar de la misma manera porque los niños se muestran tímidos al estar frente a un dispositivo móvil tomando la clase. 
Otra cosa que sin duda se perdió es la relación entre alumnos, ya no pueden jugar, trabajar en equipo, ni ayudarse en las actividades, ahora es muy difícil que exista una interacción entre ellos, solo se conocen físicamente por medio de una pantalla, pero no existe ninguna relación socio afectiva. 
El jardín de niños donde estoy realizando mis prácticas profesionales del séptimo y octavo semestre se llama Nueva Creación está ubicado en Nuevo Mirasierra, tiene un sostenimiento federal, la clave es 05DJN1262T y la zona escolar 154. El jardín de niños cuenta con 6 grupos, pero el que me asignaron fue el grupo de 2 “B” que tiene un total de 30 alumnos de los cuales 17 son niños y 13 son niñas, y están a cargo de la maestra Mirtha Molina Corral que tiene 16 años de servicio. 
El contexto social donde se encuentra el jardín de niños está en buenas condiciones está a pocas cuadras de la sierra, hay diferentes tiendas de conveniencia en la colonia y algunas plazas comerciales cerca, las viviendas que se encuentra alrededor son amplias de una o dos plantas, los servicios con los que cuentan son luz, drenaje, agua, gas, teléfono, cable, internet, entre otros.
La directora y educadoras del jardín de niños comentan que siempre tienen mucha participación por parte de los padres de familia, la mayoría se involucran en el proceso de aprendizaje de sus hijos, pero al momento de que las clases pasaron a ser de manera virtual todo se complicó, por tal razón durante mi primer jornada de práctica se presentó una problemática que fue la falta de comunicación con algunos alumnos porque debido a factores socioeconómicos no les es posible tener fácil acceso a Internet, esto también genera que no puedan enviar las evidencias de trabajo en tiempo y forma, y al no tener estas evidencias no contamos con ningún elemento que nos ayude a emitir una evaluación de su proceso de enseñanza aprendizaje.  
Otra problemática fue la forma en la que se tenía que diseñar la planeación, porque yo como practicante me tenía que acoplar a la forma en que mi educadora estaba planeando, ya no existía un formato especifico cada quien realizaba la planeación como quería, estas planeaciones ya no contaban con todos los elementos con los que yo estaba acostumbrada a trabajar, se tenían que diseñar de una manera más simple para que los padres de familia la pudieran entender y aplicar con sus hijos, además se debía planear conforme a los aprendizajes esperados de la programación de Aprender en Casa II, la cual es una estrategia que tuvo que tomar la Secretaria de Educación Pública, para responder a la contingencia sanitaria de forma flexible y oportuna, esta estrategia consiste en desarrollar actividades pedagógicas de tal forma que los aprendizajes de las niñas y niños continúen desarrollándose en apego al Programa Educativo Aprendizajes Clave para la Educación Integral. 

“Moctezuma Barragán enfatizó que los contenidos educativos que se transmitan por televisión son responsabilidad de la SEP, y estarán diseñados con base en los planes y programas de estudio vigentes, así como en los Libros de Texto Gratuitos, por lo que tendrán validez oficial” (SEP, 2020). 

Durante la primera jornada de práctica realice un diagnóstico para conocer los intereses y necesidades de mis alumnos, en este diagnóstico también fue fundamental conocer la disponibilidad de horario y recursos que tienen los padres de familia ya que son ellos los encargados de darle seguimiento al aprendizaje de sus hijos desde casa, también para conocer cuáles eran las aplicaciones que se les facilitaba usar para enviar las evidencias, en este caso acordamos que por medio de Facebook y WhatsApp se enviaría la planeación diaria y durante el transcurso del día enviarían  las evidencias de trabajo, además de que 1 día a la semana se tendría clase por Zoom para hacer una retroalimentación de los contenidos y aprendizajes abordados durante la semana. 
 
Posteriormente planeo diseñar proyectos socioeducativos para dar solución a cualquier situación social que afecte de manera negativa el rendimiento académico de los alumnos, todo esto va a implicar hacer adecuaciones curriculares que atiendan la diversidad de mi grupo tal manera que todos pueden aprender por igual tomando en cuenta sus características personales.   

Los compromisos que estoy dispuesta asumir son responsabilidad para cumplir en tiempo y forma con las actividades planeadas, cuestionar e investigar cualquier aspecto que no comprenda, dedicación y esfuerzo para que las estrategias que planeo implementar resulten favorables, empatía y respeto con los alumnos y padres de familia, comunicación asertiva con todos los agentes involucrados en este proceso, actitud positiva, seguimiento de las estrategias para evaluarlas y realizar los cambios pertinentes, buscar información en diferentes fuentes que me ayuden a mejorar mi práctica docente y disposición para trabajar en todo momento. 
CUADRO DE ESTRATEGIAS 
	Fecha
	Estrategia 
	Acción 
	Recursos

	Agosto 
	Consejo técnico escolar.
	* Presentación de educadoras y practicantes.
*Asignación de grupos.
* Establecer estrategias de trabajo para la modalidad a distancia. 
	* Videollamadas por medio de Zoom.

	Septiembre 
	Primer acercamiento con el grupo de práctica.
	* Presentación con los alumnos.
* Explicación a padres de familia sobre la dinámica de trabajo. 
* Observación a la educadora titular en clases virtuales. 
	Plataformas digitales: Zoom y Facebook.

	Octubre 
	Diagnóstico e intervención.
	* Aplicación de entrevistas y encuestas para conocer a los alumnos y padres de familia. 
* Diseñar planeaciones didácticas de acuerdo a la programación de “Aprender en casa II”.
* Manejo de diferentes plataformas y aplicaciones digitales para impartir las clases virtuales.
	* Entrevistas-
* Planeación semanal. 
* Aplicaciones digitales. 

	Enero 
	Capacitación con padres de familia. 
	* Los padres de familia van a compartir su experiencia con respecto a las clases a distancia. 
* Proponer mejoras al docente para una mejor intervención y aprovechamiento de los alumnos. 
* Recomendaciones a los padres de familia para la elaboración de tareas en casa y la explicación de contenidos. 
	* Videollamadas por medio de Zoom. 
* Trípticos informativos. 

	Febrero 
	Evaluación 
	* Videollamada con cierta cantidad de alumnos para que realicen diferentes actividades que nos permitan emitir una evaluación del logro de los aprendizajes abordados a lo largo del mes de práctica.
	* Videollamadas por medio de Zoom.
* Material para actividades. 



En el consejo técnico que se tuvo en enero después del periodo vacacional de diciembre - enero, la directora, educadoras titules y nosotras practicantes llegamos al acuerdo de ya no realizar la planeación con los aprendizajes esperados de la programación de Aprende en casa, porque por semana se tenían que trabajar 10 aprendizajes esperados, los cuales no tenían mucha relación entre sí, solamente se aplicaba una actividad de cada uno y realmente no se favorecía al 100%, además resultaba muy tedioso diseñar un instrumento de evaluación de cada aprendizaje esperado y los resultados obtenidos no eran del todo confiables. 
Por tal motivo decidimos que cada educadora iba a seleccionar los aprendizajes esperados que hicieran falta favorecer en cada grupo y solamente serían 3 o 4 para poder aplicar más actividades y que se desarrollaran en gran medida, también nos enfocaríamos en establecer una situación de aprendizaje por semana, para que le resultara más fácil a los alumnos comprender los contenidos. 
Sin duda alguna planear con la programación de Aprende en Casa era una gran problemática, menos del 50 % del grupo veía el programa por la televisión y los pocos alumnos que lo veían les parecía aburrido y no mostraban ningún interés por las actividades que se les proponían, además no había una relación ni una secuencia de los aprendizajes esperados, por ejemplo, en lenguaje y comunicación se hablaba de los cuentos, en pensamiento matemático sobre las figuras geométricas, en exploración y comprensión del mundo natural y social de la alimentación, en educación socioemocional sobre las emociones y en artes acerca de las combinaciones de colores; esto afectaba a los alumnos por la saturación de temas o contenidos. 
Por otro lado, a nosotros como docentes nos afectaba porque en la clase virtual que se tiene un día a la semana con una duración de 40 minutos, se hacia la retroalimentación de los aprendizajes esperados, pero al ser muchos no se podía hacer la retroalimentación y evaluación de todos.
 A partir de la segunda jornada de practica implementamos la estrategia de que cada educadora eligiera los aprendizajes esperados y los resultados fueron muy favorables cada quien adecuo la planeación a las necesidades de su grupo estableciendo una situación de aprendizaje por semana, para los alumnos resulto interesante y hubo más participación en las actividades.
En las clases virtuales sentí que mejoré mucho porque el hecho de que yo tuviera el control de los aprendizajes esperados que deseaba trabajar con el grupo me hizo obtener mayor confianza y seguridad, me pude desenvolver mejor y como son muy pocos los alumnos que tienen la posibilidad de conectarse pude observar como cada uno realizo las actividades y cuestionarlos para obtener una evaluación más completa. 
“La evaluación es un proceso imprescindible de la intervención socioeducativa. Este proceso de investigación nos permite conocer el alcance de los logros de nuestra intervención realizando un contraste entre lo que se pretendía y lo conseguido” (Hermosilla-Rodríguez, 2009, p.297).
Este proceso de evaluación es muy importante porque es una herramienta que nos ayuda a mejorar la calidad de nuestra intervención por medio del análisis y la reflexión, con la finalidad de tomar decisiones para mejorar el proceso de enseñanza aprendizaje. 
ACCIONES 
	Fecha 
	Estrategia 
	Acciones 
	Recursos 

	Enero 
	Planeación centrada en las necesidades de los alumnos 
	* Selección de aprendizajes esperados acorde al grupo 
* Situación de aprendizaje por semana 
* Evaluación continua 
	* Instrumentos de evaluación
* Planeación semanal 
* Video llamadas por Zoom 

	Febrero 
	Reconocimiento para padres de familia 
	* Cuadro de honor semanal para los alumnos y padres de familia que cumplieron con todas las actividades
* Continuar motivando a los padres de familia para que envíen las evidencias de trabajo diarias 
	* Cuadro de honor digital 
* Plataforma digital: Facebook  

	Marzo 
	Interacción social con los alumnos 
	* Programar una vez al mes una video llama con los alumnos únicamente para platicar temas de su interés 
	Plataforma digital: Zoom 

	Abril 
	Capacitación entre educadoras 
	* Cada educadora expone una actividad exitosa que haya tenido en el mes, explica que materiales utilizo y de qué manera desarrollo la actividad 
	Plataforma digital: Zoom
Presentación en PowerPoint de cada educadora 

	Mayo 
	Rendición de cuentas 
	* Reunión mensual con los padres de familia para exponer los avances y logros que han tenido los alumnos 
	Plataforma digital: Zoom 
Presentación PowerPoint 

	Junio 
	Evaluación 
	* Entrega de resultados de los 4 meses de práctica 
	Expedientes 


 

Para la estrategia de planeación centrada en las necesidades de los alumnos Moreno Bolton, R. ( 2016) nos dice que la enseñanza centrada en el estudiante es una forma de enseñanza que propone un cambio radical desde la instrucción tradicional, en la cual el foco está centrado en la transmisión de información efectuada por el profesor (mientras los estudiantes permanecen relativamente pasivos) hacia una enseñanza cuyo foco está en el logro de los resultados del aprendizaje por los estudiantes y que reconoce a estos como los protagonistas del proceso de aprendizaje, por tal motivo al diseñar la planeación conforme a las necesidades de los alumnos ellos se vuelven los intérpretes y el docente actúa como facilitador, que motiva, orienta, maximiza y evalúa el aprendizaje de los estudiantes.
Otro aspecto sumamente importante en esta educación a distancia es el reconocimiento a los padres de familia porque manifestarles que su esfuerzo y trabajo vale la pena, hará que se sientan motivados a seguir apoyando a sus hijos con las actividades desde casa y que no se desanimen ante esta situación tan difícil que estamos viviendo, “la familia y la forma en la que esta actué en función de la formación de los niños tiene diversos impactos, uno de ellos se asocia con los aprendizajes” (Pizarro-Laborda, Santana-López y Vial-Lavín, 2013). 
Para cumplir con esta estrategia por semana se realiza un cuadro de honor con la lista de los alumnos y padres de familia que cumplieron con todas las actividades de la semana, para reconocer su esfuerzo, felicitarlos por su trabajo y motivarlos a que sigan trabajando, a los padres de familia les gusta mucho que haga esta actividad, he recibido comentarios muy buenos y se han comprometido más para seguir apareciendo en el cuadro de honor. 
Uno de los aspectos fundamentales que se perdió en esta pandemia fue la interacción social entre los alumnos, ya que no tienen la posibilidad de convivir y comunicarse como lo hacían cuando asistían de manera presencial al jardín de niños, ahora nos divide una pantalla y no nos da la posibilidad de crear lazos afectivos. 
El desarrollo óptimo de un ser humano depende en gran medida de las interacciones que se forjen en sus etapas más tempranas del ciclo vital, y en las relaciones entre el individuo y el contexto social donde se desenvuelva (Urrego-Betancourt, 2014). 
Por tal razón establecimos una estrategia que consiste en que una vez al mes se tenga un video llamada con todos los alumnos donde se dejen a un lado los contenidos y aprendizajes, para que tengan un espacio donde puedan platicar sobre temas de su interés o situaciones de su vida cotidiana, así como interactuar y conocer más a fondo a sus demás compañeros, todo con la finalidad de que creen lazos afectivos y que tengan un espacio seguro y de confianza, donde puedan expresarse con facilidad. Esta estrategia esta programada para cuando los alumnos regresen de vacaciones de semana santa para que cuenten como les fue en sus vacaciones y que actividades realizaron. 
La siguiente estrategia es la capacitación entre educadoras la cual consiste en que por mes tendremos una sesión en la cual cada una por medio de una presentación va exponer una actividad o estrategia que le haya resultado satisfactoria con su grupo, con la finalidad de que las demás educadoras las podamos aplicar para poder obtener buenos resultados con nuestros alumnos. Esta es una de las estrategias que ya se implementó y obtuvimos muy buenos resultados porque entre practicantes y educadoras titulares nos dimos tips y consejos para que nuestras clases resultaran más interesantes y divertidas para los alumnos.
La ultima estrategia es la rendición de cuentas que está asociada al proceso de evaluación que ya había mencionado anteriormente, Fernández-González (2018) nos menciona que hay cuatro grandes teorías que sustentan la evaluación basada en la rendición de cuentas: a) La teoría de la motivación, la cual argumenta que la evaluación basada en la rendición de cuentas puede motivar la mejora. b) La teoría de la alineación, según la cual las evaluaciones basadas en la rendición de cuentas desempeñan un papel importante en la alineación, homogeneización o estandarización de los principales componentes del sistema educativo. c) La teoría de la información, la cual sostiene que los sistemas de evaluación pueden ofrecer información importante a los educadores para la mejora de sus prácticas. d) Finalmente, en otras teorías se sostiene que un sistema de rendición de cuentas indica valores importantes para los interesados. 
Esta rendición de cuenta está programada para realizarse cada dos meses donde le brindaremos a los padres de familia un panorama amplio de los avances que han tenido sus hijos, así como de algunas mejoras que podríamos implementar para obtener mejores resultados. La primera rendición de cuentas se dará antes de salir de vacaciones de semana santa donde además se entregarán las boletas del segundo momento de evaluación. 
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