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El diagnóstico educativo o pedagógico constituye, entre docente y alumnos, un ejercicio fundamental de aproximación que implica el descubrimiento de aspectos cognoscitivos, actitudinales y aptitudinales del grupo y de cada uno de sus integrantes. Una aproximación sobre la que el docente habrá de fundamentar la ejecución del proceso de enseñanza-aprendizaje. Este sustento le permitirá conocer las diferencias en los estilos de aprendizaje, las capacidades, las habilidades de cada estudiante y la diversidad socio-cultural de donde provienen y posibilitará el desarrollo del máximo potencial de cada uno de los alumnos. Los estudiantes tienen sus propios estilos de aprendizaje y los docentes sus métodos y formas de enseñanza que muchas veces no se ajustan a las necesidades educativas presentes. Por lo tanto, es importante que el docente se autoanalice con respecto a las metodologías empleadas y los contenidos curriculares y considere los resultados del diagnóstico para buscar alternativas.
En el caso de la práctica profesional se realizó la fase diagnóstica con el grupo de 3° “A” del Jardín de Niños: “Anita del Bosque de López” durante las tres primeras semanas de clases que correspondió del 23 de Agosto al 10 de Septiembre. En este primer acercamiento se aplicaron actividades estratégicas que permitieron detectar el nivel de logro con el que contaban los alumnos en ciertos aprendizajes esperados de los campos de formación académica y las áreas de desarrollo personal y social del programa de estudios del área de preescolar. 
A partir de la evaluación que se realizó a cada actividad se establecieron aquellos aprendizajes que es necesario reforzar en el grupo, asimismo algunos con los cuales es necesario partir. Es por ello, que la actividad que se fundamenta en este trabajo fue una de las que se realizaron para reforzar las necesidades educativas que arrojó el diagnóstico. El aprendizaje esperado: Expresa su opinión sobre textos informativos leídos en voz alta por otra persona, se seleccionó debido a que fue un aspecto que falta trabajar más en los alumnos a partir de actividades lúdicas donde tuvieran interacción con sus compañeros. De igual manera en las actividades diagnósticas no lograban generar una opinión formal sobre algún tema, por lo que se acordó en conjunto con la educadora generar actividades que favorecieran este aprendizaje esperado. 
El propósito de la sesión era que los alumnos realizarán una escucha activa a partir de un texto leído por la educadora y que posteriormente realizarán una opinión efectiva sobre lo entendido. Por lo cual se generó una secuencia didáctica de tres momentos: inicio, desarrollo y cierre; en donde las actividades presentadas permitían una participación activa por parte de todo el grupo. Al momento de diseñar esta secuencia se establecieron los propósitos de la actividad tomando en cuenta organización del grupo, los materiales a utilizar y los estilos de aprendizaje detectados en la fase diagnóstica. En la realización de las actividades se integraron consignas relacionadas a favorecer también el lenguaje escrito y oral, por lo que la planeación fue integral. 
En cuestión de la organización del espacio y los tiempos, se estableció que el trabajo fuera grupal y después en pequeños grupos, según Vygotsky (1962) el aprendiz no puede alcanzar todo su potencial sin la interacción con los demás, es por ellos que se favorecían espacios de aprendizaje entre pares, de esta manera de una zona de desarrollo real se llevaba a los alumnos a una zona de desarrollo potencial a partir de su propio aprendizaje. El tiempo estimado para el desarrollo de la secuencia fue de una 40 minutos, debido a que la clase fue en línea se trató de que la duración fuera corta debido a que es difícil mantener la atención de la mayoría del grupo a través de una computadora. 
Los recursos didácticos utilizados fueron en base a los tres estilos de aprendizaje que existen: visual, auditivo y kinestésico, debido a que mediante la observación de las actividades diagnósticas fue posible detectar que estos tres estilos se presentan en el grupo, si bien el auditivo predomina un poco menos, se trataron de propiciar todos. Algunos ejemplos de los materiales utilizados fue: un cuento digital con animación, títeres y algunas fichas con sílabas con el propósito de formar algunas palabras sencillas que se observaron en la historia que se les leyó. De esta manera los materiales atendían a las necesidades detectadas de todos los alumnos. 
Otro aspecto trabajado durante la aplicación de la actividad es el aspecto socioemocional debido a que en el Taller intensivo que se tuvo previo al comienzo del ciclo escolar y posteriormente en el CTE se estableció que es de suma importancia trabajar con nuestros niños las emociones, la autorregulación y el trabajo cooperativo, todo esto también quedó establecido en el PEMC por lo tanto es muy importante darle seguimiento e implementarlo. 
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	Evidencia línea de acción 1 

	La actividad que se propone parte del resultado obtenidos del diagnóstico realizado a los alumnos presenciales del grupo de 3 “B”, pues un punto donde existe una gran área de oportunidad es en el uso e identificación de los números en la vida cotidiana y su significado, pues de 15 alumnos, 14 fueron los que respondieron que no saben para que mas podemos utilizar los números además de contar. 
Es de suma importancia que el alumno en edad preescolar inicie con el reconocimiento y el uso de la información que nos proporcionan los números, el plan actual de la secretaria de educación pública Aprendizajes clave (2018) menciona que se busca favorecer la comprensión del significado de los números en diversos contextos como parte del desarrollo del pensamiento matemático y así en la vida cotidiana pues a través de ello sarán el precio de los productos, conocer características de su cuerpo como talla y peso, las paginas de los libros 
Este aprendizaje se encuentra dentro del campo de formación académica de pensamiento matemático, con el organizador curricular uno de número, álgebra y variación, organizador curricular dos número, siendo el aprendizaje esperado a desarrollar el Identifica algunos usos de los números en la vida cotidiana y entiende lo que significan. 
La competencia a desarrollar es la identificación de los números en revistas, cuentos, recetas, laminas ilustrativas, y entiendan su uso y significado, así como resolver problemas en situaciones que le son familiares y que implican agregar, reunir, quitar y compara objetos. 
Propósito de la sesión: que el alumno reflexione acerca de para que sirven los números y que información están brindando 


Detectives de números
Inicio: Responde a ¿conoces los usos de los números? ¿para que los utilizas? ¿en dónde los observas?,¿para qué sirve?, jugando a los detectives responde Qué es un detective? ¿Qué herramientas utiliza? 
Desarrollo: Observa con mucha atención las láminas, responde ¿Qué es lo que observas? ¿identificas algún número?, ¿para que los utilizan?, ¿Cómo los utilizan?, el número que traen los niños ¿Qué nos indica?, los números en los cubos ¿Qué nos indican?, los números en el reloj ¡que nos indican?, los números en el teléfono ¿para qué nos sirve?, los números en la calle ¿para qué sirven? 
Para hacer la actividad más atractiva pueden caracterizarse de detectives (un sombrero, una chamarra, con una lupa) El juego consistirá en darle pistas al alumno sobre los objetos, diciendo para qué sirven los números en ese objeto, por ejemplo: Busca un… Objeto que tiene números para saber qué fecha es hoy Objeto que tiene números para ver la hora Objeto que tiene números para cambiar de canal Objeto que tiene números para identificar a un jugador de un equipo Objeto que tiene números para medir Láminas de la ciudad Lupa de juguete Diapositivas de adivinanza.
Cierre: Contesta Adivinanza sobre los objetos que utilizan números. Para comenzar con las actividades. 
Tiempo en desarrollar la actividad: 30- 40 minutos 
 Énfasis: Identifica para qué sirven los números. 
Recursos didácticos: 10 Objeto que tiene números para sacar cuentas, etc. realiza la ficha de trabajo para encontrar los objetos con números y los colorea, platica con tus papás sobre la función que tienen.
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