NOTA REFLEXIVA
LENGUAJE Y COMUNICACIÓN
PRIMERA UNIDAD

Este año es un año especial; en los grupos de las secciones C y D, se han incrementado el número de alumnas, pocas, por ejemplo, la sección D cuenta con 25 alumnas, en tanto la sección C, tiene 24.
Por otro lado, estas alumnas tienen como antecedente un contexto escolar a distancia, con todo lo que esto implica. Pensando en ello se hizo en colaboración de mi compañera de curso un replanteamiento de las actividades y lecturas que pudieran ser sustantivas en la adaptación y apropiación de los conocimientos que el curso requiere.
Me di cuenta que la primera actividad, que consiste en la introducción a términos que se utilizan en la clase, sí responde de alguna manera a dicho propósito; sin embargo, no es suficiente. Tal vez haya que cambiarla por la investigación de términos en cada texto que se aborde.
En otro punto, me gustó y seguiré implementando el formato que contiene cada actividad y la evaluación que obtienen las alumnas. Porque de inmediato, ellas pueden firmar la actividad donde están de acuerdo con la información obtenida.
Observé que recurrir a la proyección de videos sobre ciertos tópicos, facilitó el aprendizaje de las alumnas.
¿Qué no me gustó? Que siguen siendo pocas horas para un curso tan importante como complejo.





NOTA REFLEXIVA
LENGUAJE Y COMUNICACIÓN
SEGUNDA UNIDAD




Cada día ofrece oportunidades de aprendizaje. El ámbito de la educación no es la excepción.
En esta unidad hubo ocasión para tener más conciencia de lo que se pretende enseñar y lo que las alumnas deben aprender.
El tema de lenguaje tanto oral como escrito en esta segunda unidad, presentó disyuntivas desde qué textos abordar y cómo abordarlos.
La idea es que las alumnas aprendan a comprender, a partir de los textos, la congruencia de sus aprendizajes con las competencias de su carrera. 
Considero que fue asertivo el hecho de que tuvieran un acercamiento con los programas de estudio en el aspecto de los propósitos y el enfoque para que observaran la razón y el origen de los contenidos de aprendizaje en la educación preescolar.
Una fortaleza en el curso se debe a que las alumnas sepan que las actividades enviadas tendrán de vuelta una evaluación real en el sentido de que se les revisa sus trabajos.
No obstante, me sorprendí cuando encontré trabajos plagiados; situación que con respeto y cuidado se les hizo saber.
Pienso que sigue siendo un área de oportunidad poder elaborar actividades lúdicas en alguna plataforma. Pero también sé que no dejaré de intentarlo.






NOTA REFLEXIVA
LENGUAJE Y COMUNICACIÓN
TERCERA UNIDAD

Esta tercera unidad fue la más breve y la que cierra con broche de oro el trabajo realizado en las dos primeras unidades.
Uno de los aciertos que se piensa fue bueno, es el hecho de que desde el inicio de la unidad se fue preparando a manera de rompecabezas la realización de la evidencia final, acto que les facilitó a las alumnas su trabajo.
Al inicio de la unidad, se les hizo una presentación donde se recapitulaban los temas de las dos primeras unidades, esto permitió a las alumnas que recordaran y prepararan su mente para el inicio del estudio y lectura del programa y su análisis. Me gustó mucho que expresaran lo que han aprendido y la importancia del lenguaje en su adquisición y desarrollo en los niños.
[bookmark: _GoBack]Un acierto en esta etapa fue el hecho de pedirles un organizador gráfico en hojas de papel ministro de la lectura de Mirta Castedo, a fin de que ellas visualizaran con más detenimiento el contenido del texto; pocas fueron las que no presentan fragmentos completos encerrados en llaves a manera de “cuadro sinóptico”. Sin embargo, hacerles ver que hay maneras de comprobar la comprensión de la lectura a través de un organizador, fue bueno porque no sabían hacerlo.
Sigo pensando que cuatro horas a la semana no son suficientes.




