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SESIÓN 3: 
6- La mente del lector usa distintos procesos cognitivos para ingresar, almacenar, recuperar y usar la información. Describe brevemente esos procesos:
Perceptivos: el proceso que realiza una persona durante su lectura, consiste en fijar un trozo de texto; a continuación, mediante un movimiento, pasar al trozo siguiente, en donde permanece con sus ojos fijos otro intervalo de tiempo y así sucesivamente mientras continué leyendo.
Léxicos: nos permiten acceder al significado de las mismas, nuestro comportamiento a la hora de reconocer el significado de las palabras va depender del grado de familiaridad.
Sintácticos: nos permiten identificar las distintas partes de la oración y el valor relativo de dichas partes para acceder eficazmente al significado de mensajes. una vez que han sido reconocidas las palabras de una oración, el lector tiene que determinar cómo están relacionadas entre sí para comprender un mensaje.
Semánticos: se centran en la comprensión del significado de las palabras, frases o textos, estos procesos se encargarían de integrar la nueva información con el conocimiento previo, que el lector ya ha adquirido por sus experiencias anteriores y que está organizado en forma de esquemas.
7- cuando leemos, usamos habilidades cognitivas y habilidades metacognitivas. ¿Cuál es la diferencia entre ambas?
La habilidad cognitiva es la que al momento de que se lee, usamos muchas operaciones mentales para transformar, reducir, coordinar, recuperar o utilizar el contenido del texto, las cuales nos permiten procesar la información del texto.
La habilidad metacognitiva es la que nos permite tener conciencia del proceso de comprensión y controlarlo a través de la planificación, supervisión y evaluación.

8- el proceso lector está formado por “los pasos que siguen las personas al leer y que les permite comprender” explica brevemente en que consiste estos tres momentos:
Antes: se lee con propósito. Tanto el docente como el estudiante deben tener claro ese propósito antes de leer el texto.
Durante: durante la experiencia lectora confluyen las habilidades y saberes del estudiante, con las buenas prácticas del docente.
Después: el docente modela a los estudiantes como usar sus habilidades cognitivas y metacognitivas, que favorece que los estudiantes usen sus conocimientos habilidades para aplicarlas según el texto y la situación.
9- la lectura es más que decodificar, pues intervienen distintos procesos de comprensión, ¿en que consiste cada uno de ellos?
Comprensión literal: permite la comprensión global y obtención de la información correcta; por ejemplo:
· Reconocimiento de detalles como nombres, personajes, paisajes, entre otros.
· Recuerdo de las ideas principales.
· Recuerdo de los rasgos de personajes.
· Relaciones de causa-efecto
Reorganización de la información: esto permite…
· Clasificaciones: categorizar personas, objetos, lugares y otros.
· Bosquejos: reproducir de manera esquemática el texto.
· Síntesis: resumir diversas ideas, hechos y otros.
Comprensión inferencial: permite la interpretación de un texto. Esto se debe a que mientras se lee usa ideas e información que no esta en el texto, es decir, su conocimiento en el mundo. Ejemplo:
· Inferencia de detalles adicionales que el lector podría haber añadido.
· La inferencia de las idas secundarias que le permiten determinar el orden en que deben estar si en el texto no aparecen ordenadas.
Comprensión crítica: permite reflexionar sobre la forma del texto.
· Juicio sobre la realidad
· Juicio sobre la fantasía
· Juicio de valores
Apreciación lectora: permite reflexionar sobre la forma del texto.
· Inferencias sobre las relaciones lógicas: motivos, posibilidades, psicológicas y físicas.
· [bookmark: _GoBack]Inferencias especificas del texto sobre las relaciones espaciales y temporales.




image1.jpeg




image2.jpeg




