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6.- La mente del lector usa distintos procesos cognitivos para ingresar, almacenar, recuperar y usar la información. Describe brevemente esos procesos o habilidades.
Perceptivos: Este proceso consiste en mantener la mirada fija en lo que se lee, manteniendo una constancia entre el final y el inicio de un nuevo renglón.
Léxicos: En el léxico se nos es fácil comprender el significado de las palabras en algún texto ya que sabemos su significado al igual que podemos llegar a comprender el contexto en el que se está desarrollando la palabra, esto cuando es muy frecuente, aunque cuando no la conocemos, podemos acceder a su significado 
Sintácticos: En este proceso nuestra comprensión lectora juega un gran papel, para comprender las oraciones de mayor complejidad, no solo para comprender oraciones complejas sino el cómo está relacionado con el resto del texto, también es importante tener en cuenta los signos de puntuación ya que, si son leídos o escritos de manera errónea, el texto no tendrá relación o coherencia alguna. 
[bookmark: _GoBack]Semánticos: Este es un proceso en el que la nueva información se integra a la previamente recabada por las experiencias del lector, estos se presentan a manera de esquemas, la comprensión de los textos se da a medida que avanzamos y esto se dé gracias a la retención de la información, al leer puedes obtener información que sea relevante a  medida que avanza la lectura o en cambio, puedes solo obtener información que solo te aportaran pequeños rasgos o características 

7.- Cuando leemos, usamos habilidades cognitivas y habilidades metacognitivas. ¿Cuál es la diferencia entre ambas?
Cognitivas: las habilidades cognitivas, son aquellas que nos permiten el comprender un texto esto se hace a manera que nuestro cerebro simplifica o recupera la información a manera que sea mucho más sencilla el usar y comprender cierto tipo de textos 
Metacognitivas: En cambio las habilidades metacognitivas son las que nos dan la conciencia si es que estamos comprendiendo algo, en esta se comprueba que estamos aprendiendo o comprendiendo a manera de una evaluación, es decir el cuestionarnos si es que comprendemos a esto se le denomina metacomprensión 



8.- El proceso lector está formado por “los pasos que siguen las personas al leer y que les permite comprender”. Explica brevemente en qué consisten estos tres momentos.
Antes: en el primer momento se tiene la lectura con un propósito, este ya sea para informarte o para tener un momento de lectura, en este primer momento es donde es el cuestionamiento de para que lees, puedes leer un periódico para enterarte de las noticias, pero no puedes leer un libro para ello, por eso es indispensable conocer el propósito con el que se hace.
Durante: Durante el proceso de la lectura, el sujeto pone a prueba sus habilidades como las que antes se mencionaban, que era la comprensión y saberes previamente obtenidos por la experiencia, que serían el léxico o por experiencias previas. 
Después: En esta etapa es cuando se hace cuenta de cómo usar las habilidades y estrategias cognitivas para que así estas puedan ser utilizadas según el texto o la situación.
9.- La lectura es más que decodificar, pues intervienen distintos procesos de comprensión. ¿En qué consiste cada uno de ellos?
Comprensión literal: En la comprensión literal comprende más el campo del reconocimiento y memoria declarativa en los que destacan el reconocimiento de ideas príncipes, secundarias, al igual que se pone en juego la memoria al recordar detalles, nombres, personas, tiempo.
Reorganización de la información: Permite una mejor comprensión al lector al plasmarlos a manera de esquemas, sacar ideas o al categorizar la información, esto hace que para el sujeto sea más fácil el llegar a digerir mas fácil la información al usar alguno de estos métodos y quedarse solo con los conceptos o las ideas más destacadas.
Comprensión inferencial: Es el llegar a comprender los temas, con la información que nosotros mismos tenemos, estas pueden ser por experiencias previas, al igual que juega un papel muy importante la comprensión del orden, los detalles adicionales al igual que las inferencias sobre algún objeto que no está descrito. 
Comprensión critica: Es un cuestionamiento de lo leído esto puede ser desde que es lo real y la fantasía, esto puede involucrar preguntas del ¿porque esto es lo real o porque es fantasía?, ¿porque esto es lo real? Etc.
Apreciación lectora: Es la reflexión acerca del texto hace referencia a la reflexión del tiempo, ambigüedad y el vocabulario esto es hacer reflexión sobre las relaciones lógicas, es decir no podemos estar leyendo acerca de Anna Frank y leer que estaba jugando con algún dispositivo electrónico, esto no haría lógica al tiempo ni el lugar en el que se desarrolló esta historia.
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