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LICENCIATURA EN EDUCACIÓN PREESCOLAR
 CICLO ESCOLAR 2022-2023
SEMESTRE: IV SECCIÓN: A
CURSO:
 ESTRATEGIAS PARA LA EXPLORACIÓN DEL MUNDO SOCIAL
UNIDAD 1 EL DESARROLLO DE LA IDENTIDAD Y EL SENTIDO DE PERTENENCIA EN LOS NIÑOS Y LAS NIÑAS DE PREESCOLAR.	
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.	
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.	
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.	
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.	
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
DOCENTE: MARCO ANTONIO VALDES MOLINA 
NOMBRE DE LA ALUMNA:     KAREN MARISOL MARTÍNEZ REYES #19

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA.                                           FEBRERO 2022.
El mundo social es aquel espacio o ambiente en dónde el ser humano desarrolla el proceso de socialización en uno o varios grupos a los que pertenece, (escuela, trabajo, amigos, casa, etc.), en donde tiene la adquisición de aprendizajes, conocimiento, normas y valores.
Capaz de desenvolverse, expresarse, escuchar, comprender y aprender.
El contexto es un medio influyente para el aprendizaje del niño, debido a que va construyendo su identidad y además son las primeras formas de comportarse y donde interioriza como interpretar el mundo que lo rodea, por ello es necesario que el niño logre desenvolverse en un contexto sano y seguro, y de tal manera su comportamiento no se vea afectado por lo que vea a su alrededor y no tenga conductas inadecuadas en espacios en donde se desarrolle con los demás.
La identidad se conforma a partir de la interacción que los niños tengan con sus iguales y con quienes compartan su vida, y en relación a ello su desarrollo cognitivo, lingüístico y reflexivo conforman la identidad del individuo. 
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