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RECREACIÓN DE CUENTO

Unidad II. Multimodal en los textos literarios 
Competencias: 
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.



Abril 2022

¿YO, LA MALA DEL CUENTO?
CUENTO DESDE LA PERSPECTIVA DE LA REINA MALVADA

En el bosque de un reino muy lejano conocí a un hombre que casualmente montaba un bonito caballo blanco, se encontraba acompañado de su hermosa hija:

- ¿Cómo se llama esta adorable niña? - pregunté con algo de curiosidad.
-Blanca Nieves- respondió mi próximo esposo.

Desde ese día, el guapísimo hombre y yo tuvimos citas y visitamos todos los lugares de su reino. Hasta que un día me propuso matrimonio enfrente de todo el pueblo… y pues claro de su adorable hija también.   
La boda se realizó unas semanas después y por petición de mi querido esposo invitamos a todo el pueblo a mi increíble boda. Sigo pensando que la boda fue magnífica, platos de oro, cucharas de oro, tulipanes, rosas, una alfombra que recorría todo el castillo y por supuesto un vestido rojo tan lindo hecho a la medida por los sastres del reino solo para mi. 

Me mudé al castillo al día siguiente de la boda y entre mi equipaje no podría faltar el espejo que mi madre me obsequió cuando tan solo era una niñita, es lo único que guardo de ella. 
Tenía una bonita tradición en el que cada día de la semana al ocultarse el sol preguntaba al espejo quién era la más bonita del reino; sabía que Blanca Nieves espiaba cuando estaba frente al espejo, pero nunca le tomé importancia. 

Un día le hice la pregunta a mi adorado espejo: 
-Espejito, espejito, dime ¿quién es la más bonita del reino? -, pregunté cariñosamente y el condenado espejo respondió que Blanca Nieves era la más bonita del reino, quedé un poco asombrada pero no me molestó pues sabría que al crecer ella dejaría el reino al casarse con un príncipe. 
Me percaté que Blanca Nieves espiaba como siempre y le dije muy amablemente -Sabías que es mala educación escuchar detrás de la puerta-, ella salió corriendo de la habitación, del castillo, del reino… supongo que corrió hacia el bosque para desaparecer por un tiempo y dar la excusa a mi amado que no me hacía cargo de ella mientras él se encontraba de expedición.

Desesperada por encontrar a mi adorable hijastra llamé a un amigo que conocí hace muchos años atrás para que me ayudara a localizarla.  
Aunque después me enteré de que ese amigo encargado de buscar a Blanca Nieves era malo, flojo y además mentiroso pues le dijo mentiras a mi hijastra, le dijo que yo, la reina quería su corazón y que escapara, ¿pueden creer eso?

Mi hijastra le creyó y escapó hacia lo más profundo del bosque, yo salí a buscarla, pero sabía que si me veía ella correría lejos de mí, así que decidí disfrazarme de una viejita indefensa y llevarle una manzana para que confiara en mí. 

La encontré y le pregunte varias cosas para saber que le había dicho exactamente mi dichoso amigo y saber que es lo que en verdad pensaba de la increíble madrastra que le otorgó el destino, mientras platicaba con ella encontré una manzana en el traje que traía y decidí dársela a Blanca Nieves para que confiara en mi y así poder decirle la verdad. 

Blanca Nieves mordió la manzana y cayó en un profundo sueño, me asusté mucho y corrí para pedir ayuda. Regresé sin ayuda (porque no encontré a nadie cerca) estaba un príncipe rodeándola, yo rápido le pedí que me ayudara, ninguno de los dos sabía que hacer, hasta que él por arte de magia decidió darle un beso en la mejilla…. Y así Blanca Nieves volvió a la vida, pues el beso del verdadero amor que le había dado ese príncipe rompió el hechizo que tenía la manzana. 
Quedé muy muy sorprendida, pero muy sorprendida que al primer beso Blanca Nieves despertara de ese hechizo. 

Tiempo después, Blanca Nieves y ese príncipe (todavía no me aprendo bien su nombre) celebraron su boda con una gran fiesta, que al igual que en la mía invitaron al pueblo. Siendo sincera su boda no fue tan increíble como mi boda, en fin, ella utilizó el vestido blanco de su madre, la verdad yo le aconsejé que le hicieran uno nuevo los sastres del reino, pero ella dijo:
-Quiero conservar la tradición, porque…. bla bla bla bla- hablaba mucho y le dejé de prestar atención porque estaba admirando mi belleza en el espejo. 
Ella vivió feliz, pero yo viví muchísimo más feliz en el hermoso castillo.
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