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RECREACIÓN DE CUENTO LA SIRENITA. 




SALTILLO, COAHUILA                             10/04/22



 La sirenita

En el fondo de los océanos había un proceso de palacio en el cual vivía el rey del mar junto a sus cinco hijas, bellísimas sirenas.
La más joven la sirenita además de ser la más hermosa voz es una voz.
Cuando cantaba, todos los habitantes del fondo del mar acudían para escucharla. Además de cantar, la sirenita soñaba con salir de la superficie para ver el cielo y conocer el mundo de los hombres, como lo relataban sus hermanas.

Pero su padre le decía que sólo cuando cumpliera 15 años tendría el permiso para hacerlo. Pasados los años finalmente llegó el cumpleaños y el regalo tan deseado.

Sirenita por fin puedo salir a respirar el aire y ver el cielo después de oír los consejos de su padre: recuerda que el mundo de arriba no es el nuestro, sólo podemos admirar. Somos hijos del mar. Se prudente y no te acerques a los hombres hombres
El papá de sirenita tenía mucho miedo así que cuando ella iba a salir a la superficie él fue detrás de ella todo el tiempo estuvo cuidándome y vigilando la, entró en pánico cuando vio que un barco se acercaba y sirenita se puso escuchar voces sólo se quedó viéndola desde lejos para que no supiera que él la estaba observando 
El papá al ver que una ola gigante venía en camino Dos rápidamente porque tendría miedo de qué algún humano lo viera o que su hija lo viera, de lejos pudo observar como la sirenita rescató a un hombre que cayó del barco por aquella ola grande que había pasado.

Su papá no pudo hacer más que observar y vio cómo llevó aquel joven a la orilla de la playa y ahí lo dejó .
Nado lo más rápido posible para llegar al castillo y que su hija no lo viera llegando ahí y se encerró en su cuarto y se puso a escuchar como sus hijas platicaban de lo que había pasado, sirenita les platicaba a sus hermanas que ella gran hazaña que había realizado sin embargo tenía mucho miedo de que le gustara vivir fuera del mar y se quisiera ir.

No supe nada de la sirenita por dos días en el cual me la pasé lleno de miedo porque investigando descubrí que había ido con una hechicera la cual le había dado una pócima mágica que hizo que su cola de sirena se cambia por unas piernas.
El fondo del mar se convirtió en un caos cuando mandé buscar a mi hija por todos lados y nadie le encontraba, en ese momento decidí ir  Al exterior al mundo de los humanos y con mi magia hice que me salieran piernas para ir a buscar a mi hija, ya estando fuera en el mundo de los humanos me pude dar cuenta que mi hija estaba enamorada aquel hombre que había rescatado y que mi hazaña como padre había terminado porque sabía que estaba con la persona correcta y que aquel hombre la iba a ser feliz realmente así que decidí darle mi bendición para que se casara con él y vivieron felices, sin embargo ella podría regresar al mar cuando quisiera y con mis poderes mágicos le ayudaría a que estuviera de nuevo su cola y también ponerle cola De sirena a él y a su esposo. 

 fin fin.
Multimodal: se presentara en obra de teatro y se presentara con música de fondo el mar.
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