Se necesita cambiar la educación y basarnos mas en la creatividad para poder crecer, indagar en nuestros gustos, necesidades y deseos. Se espera que la educación explote nuestros talentos destrezas, pero no es así. 
Lo más hermoso de la profesión docente es que ayudamos a la humanización de los seres humanos; el valor de la educación es la educación del valor. La educación es transmisión de conocimientos más valores humanos, de tal forma que lo que el maestro hace en el aula, que es fundamentalmente transmitir conocimientos de una materia, de otra, de otra, de otra, eso que es necesario.
La educación la van a poder hacer máquinas. Robots que sustituyan a los maestros. Falso de toda falsedad, porque nunca un robot podrá transmitir valores estrictamente humanos que se transmiten por contagio, que se transmiten por imitación, que se transmiten, por ejemplo, que se transmiten empáticamente.
Hay distintas clases de amor, pero una muy importante es la llamada amor pedagógico. Y si el niño y la niña no sienten que el maestro y la maestra tienen amor por ellos, el niño y la niña tienden a bloquearse, a perder interés.
Los conocimientos son uno de los valores que transmitimos. El conocimiento es un valor de la humanidad, sin ninguna duda, valor principal, pero. Pero hay otros valores y lo que dice esa definición es que no podemos quedarnos sólo en el conocimiento. Si cultivamos solo el conocimiento, estamos cultivando niños y niñas, mujeres y hombres de aquí para arriba. 
