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Licenciatura en educación preescolar
Sexto Semestre
Docente: ELENA MONSERRAT GAMEZ CEPEDA
Curso: TRABAJO DOCENTE Y PROYECTOS DE MEJORA ESCOLAR
UNIDAD 1 DESAFÍOS EN TORNO A LA INCOMPLETUD DE LA FORMACIÓN INICIAL DE DOCENTES EN EL MARCO DE PROYECTOS DE INNOVACIÓN PEDAGÓGICA: LAS LECCIONES APRENDIDAS.
Competencias de la unidad de aprendizaje:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.	
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.	
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
Equipo:
Moncada Cadena Mayela Abigail
Nuncio Moreno Fatima
Olvera Rodríguez Alma Cristina
Rangel Ibarra Danna Sophia
Rivera Guillermo Karina
Saucedo González Jessica Paola 
Grado: 3º Sección: “C”
Trabajo a desarrollar:  
Materiales equipo

Materiales:
· En pensamiento matemático funciona el material manipulable. 
· Eliminar hojas de trabajo, evitar aplicar imprimibles pues no todos tienen la posibilidad de imprimirlos, o en el caso de presencial es algo aburrido para los alumnos. 
· Al trabajar con materiales como la plastilina las actividades se vuelven más atractivas para los niños, es decir, tratar de siempre utilizar materiales que sean interactivos. 
· Combinar juegos de internet con materiales flexibles que los alumnos tengan al alcance. 
· En lenguaje y comunicación aplicar actividades de soplo, ejercicios de articulación para alumnos con barreras de lenguaje. 
· Aplicar pausas activas durante la clase. 
· Materiales con letra legible, y grandes 
· En caso de utilizar dibujos que estén grandes y sean visibles. 
· [bookmark: _GoBack]Siempre tratar de que el material, ya sea en línea o presencial, tengan mucho color para que a los alumnos les llame la atención. 
· Según Fobel combinar diferentes materiales ya sean digitales o físicos ayuda a desarrollar la curiosidad, el pensamiento, y compartir experiencias 
· Hacer uso del mismo material para las mismas actividades 
· Los materiales tecnológicos muchas veces servían de ayuda ya que a los alumnos les llamaba la atención ver los colores, aunque también tenían sus desventajas como lo es el que ellos no siempre podían manipular durante clases por lo que a ellos les parecía aburrido. 
· Mientras sean clases en línea se piensa que se debe de evitar poner cartelones, ya que muchas veces los alumnos no veían lo que se les presentaba, se pudiera ver borroso o la cámara que aparezca volteado. 
· Valorar la situación en la que se encontraban los alumnos era importante al momento de elegir los materiales, ya que muchas veces pedíamos muchos y ellos no podían llevarlos todos, así que una sugerencia también podría ser dar diferentes opciones y que sean materiales que pudieran tener en casa. 
· Evitar que dentro de los materiales se incluyan cosas que ellos puedan comerse. 
· Cuando se llegaran a pedir materiales, hacerlo con días de anticipación para así que los padres puedan organizarse y conseguirlos. 
· Si son las clases en línea se puede tratar de que se simule que los alumnos son quienes eligen las respuestas para que así ellos estén más animados en participar. 
· Hacer materiales en donde ellos también tengan que moverse para poder manipularlos.  
· Evitar el uso de materiales que pudieran resultar peligrosos, en caso de tener que utilizarlos, estar vigilado por un adulto mientras sean clases en línea. 
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