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CUADERNO DE NOTAS CIENTÍFICAS 

El cuaderno de un científico es un registro detallado de su estudio de los fenómenos naturales. Se hace una investigación, se separa por tema delimitando la extensión del concepto y poniéndolo a un nivel con el cual los alumnos puedan comprender.

Como futuras educadoras el cuaderno de notas científicas cumple la función de auxiliar al  investigar a fondo el contenido que se va a presentar en la clase, una investigación funcional en donde se rescate la información necesaria que explique lo que se está abordando; se dice científica porque como tal se hace una de este tipo desde fuentes confiables, que brinde información verídica, posterior a ello esta información es adecuada a nivel preescolar, en donde se añade una explicación digerible para niños de entre 3 y 6 años de edad, también de estas notas nos podemos auxiliar cuando surja alguna duda por parte de los alumnos y así resolverla.
 
Dentro de las jornadas de práctica se realizó cuaderno de notas científicas correspondiente a cada día clase en donde se agregó el concepto o tema a investigar, posterior a ello la referencia bibliográfica, se agregó el apartado de la explicación para preescolar y finalmente la actividad en la que se impacta esa investigación. Por ejemplo, si la situación es “los animales de la granja”, se investigan conceptos como: la granja, los animales que habitan ahí y sus características: pollos, gallinas, cerdos, caballos, vacas, etc. se simplifica la información para la edad del grupo a atender y finalmente se pone la actividad, ejemplo: lotería, memorama, elaboración de máscaras, etc.
 
El cuaderno de notas científicas es necesario para brindar una educación completa con información de provecho; por esta razón fue que dicho cuaderno se elaboró después de terminar la planeación puesto que así se pudo determinar los temas que de los cuales se realizaría una amplia investigación, al momento de recabar las ideas previas de los alumnos se utilizó la información mencionada anteriormente para redireccionar los saberes así mismo es de gran ayuda cuando los alumnos tienen dudas de esta manera se les puede ofrecer una respuesta asertiva y no una información errónea.

El cuaderno de notas científicas se puede realizar de manera digital, física en un cuaderno y combinado, es decir, hacerlo en digital y solamente imprimirlo; por la situación actual y las adecuaciones que se han tenido que hacer en la educación por la contingencia sanitaria, dicha herramienta se ha tenido que realizar de una manera virtual, durante las practica del quinto semestre el jardín se encontraba de manera semipresencial y se llevó de manera física.

De este modo se identificaron áreas de oportunidad al hacer uso de esta herramienta como el dejarlo a un lado, es necesario tener una mejor organización para no olvidar que contamos con él para facilitar y mejorar de la clase, el realizar términos muy extensos que en vez de dar una respuesta clara la complicaba de tal manera que es necesario contar con investigaciones claras y precisas de una manera sencilla en un lenguaje correcto para los alumnos.

Así como se tuvieron “errores” también se logro observar fortalezas como el tomar en cuenta las observaciones que se hacían y actuar en el momento, identificando los términos que los niños requerían únicamente se consultaban las cosas necesarias para que se tuviera una manera más fácil de comprender el tema por parte de los niños.

Algunas recomendaciones necesarias para poder sacar un mayor provecho a esta herramienta como futuras educadoras es no olvidar realizarla visto que es de gran utilidad para brindar a los alumnos explicaciones claras, su funcionalidad en el ámbito educativo facilita el uso de términos para la comprensión de un tema por ver, es necesario contar con una buena organización en donde se cuente con un área especifica de donde poner dichas notas debido a que es posible que contamos con este cuaderno. 
Hacer uso de el en futuras practicas podría facilitar el realizar sus secuencias didácticas a la hora de que los niños tengan preguntas y bajar las investigaciones al nivel en el que se encuentran puesto que su vocabulario o términos no son muy amplios en su totalidad.
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