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Unidad de aprendizaje I. El espacio

Competencias profesionales 
Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos. 

Propósito de la unidad de aprendizaje 
Reconocer la ubicación del espacio, arriba, centro, abajo y los tipos de espacios que se pueden utilizar para trabajar la identificación de las formas de ubicación de los espacios en un escenario o salón de clases en determinados espacios de trabajo. 

Saltillo, Coahuila.                                                                                                                                                     Marzo,

Experiencia personal con la danza y expresión corporal.
Como experiencia con la danza, he participado en algunos bailables escolares, en el jardín, se realizarán bailables en los festejos, recuerdo uno de ellos en los que eran en parejas, eran pasos sencillos, pero de igual forma me eran algo complicados de recordar, por lo que ese día cometí varios errores, pero de igual forma fue muy divertido.
En mi educación primaria, de igual forma realizaban bailables en  los que también nos hacían participar, casi que a la fuerza, recuerdo un evento en el que estaba muy emocionada, por que hasta el colegio, en donde estudiaba, había solicitado permiso a un teatro, estaba tan nerviosa, pero mi parte favorita fueron los ensayos por que los hicimos con las niñas de, en ese tiempo, esto grado, y mi yo pequeña las admiraba mucho.
En la educación secundaria, ya era de forma opcional ingresar a algún club, había un club de baile folclórico, pero realmente no me llamaba la atención, por el contrario, decidí ingresar en el club de porristas, la verdad es que el club, como tal, no duró demasiado, por lo que nunca tuve oportunidad de participar en algún evento.
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