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Unidad de aprendizaje I. 
El desarrollo de la identidad y el sentido de pertenencia en los niños y las niñas de preescolar
Competencias genéricas
• Soluciona problemas y toma decisiones utilizando su pensamiento crítico y creativo.
• Aprende de manera autónoma y muestra iniciativa para autorregularse y fortalecer su desarrollo personal.
• Colabora con diversos actores para generar proyectos innovadores de impacto social y educativo.
• Utiliza las tecnologías de la información y la comunicación de manera crítica.
• Aplica sus habilidades lingüísticas y comunicativas en diversos contextos.

Competencias profesionales
Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
• Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
• Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.

• Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.
• Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
• Construye escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversos recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva.
Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
• Elabora propuestas para mejorar los resultados de su enseñanza y los aprendizajes de sus alumnos.
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
• Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.

• Decide las estrategias pedagógicas para minimizar o eliminar las barreras para el aprendizaje y la participación, asegurando una educación inclusiva.
Evidencia I- Indicadores de práctica
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Introducción
En esta evidencia se hace un recuento y una reflexión acerca de la socialización y la manera en que los alumnos preescolares comprenden el mundo natural y social, el contacto y la manera en que se relacionan con la docente y los compañeros, además de analizar la manera en que modifica el comportamiento las pautas de la nueva normalidad en las instituciones escolares, así como el desarrollo estudiantil a partir del regreso a la modalidad presencial.
Incluyendo la participación, interacción, socialización y expresión de los pequeños.

Indicadores
Relación del alumno con la educadora
La relación entre los alumnos y la educadora es buena, existe un lazo de confianza, pero los niños aún se muestran tímidos, pues su comienzo  de manera presencial en el jardín de niños fue ahora que se comenzamos con la práctica, y de cierta manera, considero que fue bueno para mí como practicante, pues iniciamos juntos.
La educadora conoce las características en cuanto a aprendizaje y contexto familiar de cada alumno, lo que brinda información y orientación a la hora de realizar la planeación.
El trato es cordial, la maestra hace muestras de cariño en algunas ocasiones, siempre de manera respetuosa, aunque a los pequeños aún les cuesta trabajo expresar emociones y solo responden a cuestionamientos.
Dificultades al momento de expresarse o socializar
Las principales dificultades se presentan en alumnos que tienen un primer acercamiento con la escuela y no participaron en ninguna actividad de manera virtual, ya que comienzan en la comprensión de su rol como estudiante, a tener noción del tiempo y de tener conciencia de que mamá o papá volverán, algunos de ellos se muestran angustiados pero ninguno a llegado al llanto.
La socialización entre iguales se ve muy limitada a las actividades grupales y las clases de educación física, todos permanecen en su mesita durante la jornada escolar y no tienen la oportunidad de socializar.
Como es si participación en las actividades propuestas en clase
Todos los alumnos son diferentes, cada niño tiene su propia esencia y manera de comunicarse, sin embargo, los alumnos que participaron durante las clases virtuales e hicieron sus actividades de tarea, son mucho más participativos y seguros a la hora de responder cuestionamientos.
La realización de actividades ha sido exitosa, a excepción de algunos alumnos a los que hay que estar motivando y orientando constantemente para que cumplan con las consignas, además en algunas ocasiones se distraen con las actividades externas de los demás grupos.
Los pequeños grupos de asistencia me permitieron brindar una atención más individualizada y evaluar de manera más precisa a cada uno de los alumnos.
Como interactuar como sus compañeros en momentos de recreación
Solamente tienen oportunidad de interactuar dentro del aula y en pocas ocasiones en las actividades al aire libres, las actividades en equipos están prohibidas y la mesita de trabajo está dividida por un acrílico, sin embargo es muy notorio que la asistencia al jardín de niños les provoca una nueva visión de su rol dentro de la sociedad, haciéndolos interactuar cooperativamente en las actividades orales y expresando sus necesidades a alguien ajeno a ellos, en este caso a la educadora o a mí.
Respeta las normas de convivencia dentro y fuera del aula.
La edad (5-6 años) y timidez de los pequeños ayuda a que no intenten romper las reglas, por lo regular son muy ordenados y siguen indicaciones, en ocasiones llegar a distraerse o hacer una actividad por intuición como guardar sus cosas o sacar materiales que aún no se les solicitan, pero fuera de eso, son muy atentos, considerando que los grupos de esta semana fueron muy reducidos, de 8 alumnos diarios, teniendo una asistencia de 6.


[bookmark: _GoBack]Conclusión
A partir de lo descrito en los indicadores de observación, puedo concluir en que las instituciones escolares juegan un papel fundamental en el desarrollo social y emocional de los niños y niñas.
Las actitudes mostradas por los alumnos durante esta jornada de práctica, son totalmente diferentes a la manera en que se mostraban durante las video llamadas.
El contexto escolar genera un ambiente de enseñanza- aprendizaje óptimo para llevar a cabo actividades pedagogías en donde los pequeños pueden ser autónomos e independientes al estar alejados de sus padres.
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