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JORNADA DE PRACTICA 

Durante esta jornada observe el comportamiento de los niños durante su regreso a clases, su nueva vida al contexto emocional, social y educativo y esto fue lo que se pudo analizar durante dicha práctica:

1- Relación de los alumnos con la educadora
Durante esta semana mi docente estuvo algo apartada al grupo, por lo cual lo hare a mi experiencia la cual si tuvimos relación. No con todos ya que solo los vi dos veces a
la semana y apenas nos estamos conociendo, pero se logro que me tuvieran confianza.
1- Dificultades al momento de expresarse o socializar
No todo el grupo, tuve 3 niños con situaciones diferentes los cuales era algo complicado que se expresaran un poco conmigo o con sus compañeros dentro de clases. Pero estando fuera del aula ya fuera en clase de educación física o en su recreo todos eran muy unidos. Menos con un niño que tengo con TDA el cual solo estuvo jugando conmigo.
2- Participaciones propuestas en clase
Todos mis pequeños eran muy participativos en clase, aunque en un grupo tenía puros borregos, solo bastaba de que una niña me dijera algo para que todos lo repitieran y ya no los sacaba de eso, espero que la siguiente clase eso pueda ir cambiando.
3- Como interactúan sus compañeros en los momentos de recreación
Todos interactúan de una manera respetuosa y amistosa
4- Respeta las normas dentro y fuera del aula
Sin duda estoy muy sorprendida de como todos saben lo que tienen que hacer, aunque solo saben lo que tienen que hacer dentro, ya que fuera del aula son algo respetuosos con las indicaciones que se les dan. Pero solo basta de que se les llame la atención una vez para que ya no lo vuelvan a hacer.

Todo fue algo nuevo, ya que mi jardín regreso apenas a presencial, la mayoría de mis niños jamás habían pisado el jardín ni convivido en este entorno, así que su relación con los demás fue algo nuevo, lo cual pude notar que no les causo mucho problema, ya que ellos querían ya entrar, conocer a sus compañeros y poder trabajar con ellos. La relación que tienen entre todos para ser la primera semana fue muy buena, la cual espero que la próxima semana sea algo mucho mejor. La paciencia para esta primera semana fue demasiada ya que todo fue nuevo para todos, y se termino con algo muy bueno.
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