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ESTRATEGIAS PARA LA EXPLORACIÓN DEL MUNDO SOCIAL
EVIDENCIA UNIDAD 1
MAESTRO: MARCO ANTONIO VALDES MOLINA
ALUMNA: CAMILA MONTSERRAT MONCADA SANCHEZ
N.L:14
GRADO: SEGUNDO SECCION:C
COMPETENCIAS:	
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.	
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
Practica indicadores
Durante esta jornada, la primera semana me toco de manera virtual, en donde las conexiones se realizaron los martes y jueves de 10:00 a 10:45.
En realidad, fue mi primera experiencia dando una clase virtual, estaba un poco nerviosa pues la plataforma a utilizar era zoom y no es una plataforma con la cual este muy familiarizada, también tenia miedo de que mi internet estuviera muy lento o de cualquier situación imprevista que me pudiera ocurrir.
Durante la sesión se conectaron 7 alumnos de 36, la verdad es que, si son muy poco los que entran a las sesiones de clase, pero esos 7 alumnos la verdad es que se notaba el apoyo de los padres de familia, estaban al pendiente de las indicaciones e impulsaban a los niños a participar sin ellos darles una respuesta.
Incluso en una actividad en donde el niño tenia que seguir un instructivo una mama me menciono si podía apoyar a su hija pues se estaba atrasando por los tiempos, lo cual sin ningún problema le dije que sí, yo creo que mientras más involucrados estén los padres en el desarrollo de las actividades de su hijo mayor es el favorecimiento de los aprendizajes.
Logre tener el completo control de el grupo, los alumnos seguían indicaciones sin tener la necesidad de estarlas repitiendo.
Anteriormente había trabajado con alumnos de primer grado y ahora tuve la experiencia de trabajar con tercer grado, la verdad es que la diferencia es muy notoria claro y yo creo también influye las características de cada grupo.
Los niños no tenían problemas al expresarse, respondían mis cuestionamientos fácilmente y ellos mismos me hacían preguntas sin yo tener que pedirles la participación.
Todos mantenían sus cámaras y micrófonos encendidos y respetaban turnos para hablar.
La verdad es que no estuvo muy presente la interacción entre alumnos por lo mismo que estamos de manera virtual, pero algo intente realizar favoreciendo esa parte fue que los alumnos se presentaran y mencionaran como se sentían, también el que compartieran sus ideas y que observaran los trabajos de sus compañeros conforme los fueran terminando.
Honestamente tengo entendido que los alumnos ya se conocen entre ellos pues anteriormente ya se habían presentado de manera presencial, pero durante la sesión no existo algún tipo de comunicación entre ellos.
Según tengo entendido la próxima semana se vuelve de manera presencial al jardín y eso será algo que analizare hasta ese día.
Por lo pronto es lo único que logre rescatar de mi observación de la sesión del martes 15 de marzo.
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 Preformal 5  Receptivo  6  Resolutivo 8 - 7  Autónomo 9  Estratégico 10  

Redacción de  indicadores   No se  presenta   Se presenta  el registro de  un escrito  con una  redacción  poco lógica y  manejando  información  de diferente  indicadores a  los señalados   Implementa  un escrito con  todos los  indicadores  tomando  elementos  generales de  cada uno de  los señalados   Analiza en el  es crito cada  uno de los  indicadores  solicitados de  manera  organizada sin  dejar ninguno  de lado   Establece de  manera  creativa los  redacción del  escrito de los  indicadores ,  de manera  completa y  analítica sin  olvidar  ninguno   

Presentación  de  indicadores   No s e  presenta   Faltan más  de 2   Usa palabras  poco  usuales.  Falta 1 usa  palabras poco  úsales.  Incompleto   Usa palabras  usuales de  fácil  comprensión.  Completo    Usa palabras  usuales de fácil  comprensión.  

Manejo de  tiempo y  forma de  entrega   No cumple  o presenta  lo  estableció  Es evidente   la falta de    indicadores,   material,  tiempo o  espacio , se  entrega   cumpliendo  por   otro  medio   Comprende la  falta de  uno o  dos  indicadores,  se cumple con  el tiempo y  espacios   de  entrega  establecidos.    Articula el  contenido, es  completo  aunque  falta  profundizar un  poco más en  cada  indicador.  Maneja el  contenido   con  fund amento y  creatividad,  profundiza en  cada uno de  sus  indicadores,  cumplió su  entrega en  tiempo y  forma.   


