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HIMNO NACIONA MEXICANO
¿Qué es?
El himno nacional es uno de los tres símbolos patrios de México, junto con la bandera y el escudo. Es un canto lírico de tema bélico, que celebra la patria y advierte sobre la importancia de defenderla del enemigo.

Historia 
Fue en 1853, cuando su prima y prometida, Guadalupe González del Pino Villalpando, lo convenció de que participara en el concurso para componer el himno nacional, que el entonces presidente Santa Anna promovía. Del Pino Villalpando encerró al poeta en la habitación de su hogar, ubicada en la alcaldía Cuauhtémoc, y no lo dejó salir hasta que terminara la gran pieza nacional. González Bocanegra necesito solamente cuatro horas para escribir uno de los símbolos patrios establecidos por ley en México, junto con el escudo y la bandera nacional. 
Fue así como su trabajo resultó ganador de entre 15 composiciones y ha sido entonado por cientos de años. Sin embargo, el músico español Jaime Nunó, pulió el trabajo del poeta potosino un año después, y le dio el toque final al Himno Nacional Mexicano, pues musicalizó las estrofas que Bocanegra escribió con su “puño y letra”.
Sus estrofas fueron publicadas en el Diario Oficial de la Nación el 3 de febrero de 1854. El himno está compuesto por 10 estrofas, pero pasó por varias modificaciones y quedó reducido a solo cuatro estrofas y el estribillo a partir del 1943, cuando se oficializó. Por lo que el himno nacional mexicano se compone de cuatro estrofas y un estribillo, como marca el artículo 57, de acuerdo a la ley.
El Himno fue entonado por primera vez el 15 de septiembre de 1854 por los cantantes italianos: la soprano Claudia Fiorentini y el tenor Lorenzo Salvi, bajo la dirección de Giovanni Botesini. Sin embargo, fue hasta la administración de Porfirio Díaz, en 1876 cuando volvió a sonar en ceremonias oficiales. Actualmente ya fue traducido a 12 lenguas indígenas.
De acuerdo con las investigaciones, el Himno Nacional Mexicano es el segundo más bello del mundo, sólo por detrás de La Marsellesa de Francia. Sin embargo, no ha existido un concurso u organismo que avale la idea. González Bocanegra nació en enero de 1824 en San Luis Potosí; fue hijo del español José María González Yáñez y de la mexicana Francisca Bocanegra Villalpando, pero vivió muy poco, ya que una terrible enfermedad terminó con sus días.
El 11 de abril de 1861, la muerte de González Bocanegra consternó al país, pues tras contraer tuberculosis (enfermedad bacteriana que afecta los pulmones), llenó las primeras planas de los periódicos de noticias más importantes de México, donde destacaron entre otras cosas, la corta edad del poeta que tanto prometía, 37 años. Los restos de Bocanegra yacen junto a los del músico Jaime Nunó, en la Rotonda de las Personas Ilustres, lugar creado en 1872, dentro del Panteón Civil de Dolores, en la delegación Miguel Hidalgo, en la Ciudad de México. La creación de dicho espacio para personajes célebres fue iniciativa del entonces presidente de la República, Sebastián Lerdo de Tejada.
En el lugar sepultan los restos de aquellas personas que hayan realizado importantes contribuciones a lo largo de la historia del país.
Análisis del himno
El himno nacional mexicano es un poema lírico de tema bélico, que celebra las victorias mexicanas en batallas y enaltece importancia de la defensa de la patria. Refleja la situación de constantes conflictos que vivió México en el siglo XIX. El himno oficial se compone de un coro y cuatro estrofas (las estrofas I, V, VI y X). El coro se compone de seis versos, mientras que las estrofas cuentan ocho cada una. En su interpretación, el himno abre con el coro, que se intercala entre cada una de las estrofas y cierra la canción.
El coro constituye un llamado a la guerra a los mexicanos, a quienes se indica que estén preparados para la batalla.0
La primera estrofa hace referencia a las victorias de guerra que se esperan (la corona de olivo, por ejemplo, simboliza la victoria), ya que se cree que Dios tiene preparado para México un destino glorioso.
La segunda parte de esta estrofa, por su parte, ya advierte que, de existir una amenaza extranjera, los hijos de México deberán estar dispuestos a defender la patria. 
La siguiente estrofa del himno insiste, con metáforas sanguinarias, en la importancia de que se combata contra todo aquel que pretenda manchar los emblemas de la patria, y se recuerda la importancia de la unión y la libertad.
La estrofa que viene a continuación señala la importancia de que la patria sea defendida por sus hijos, quienes habrán de morir en la guerra y convertirse en héroes, antes que doblegar su cuello al enemigo.
La última estrofa de la versión oficial del himno redunda en la idea de que los mexicanos tienen el deber de defender la patria con valor para ser recordados con honor.

Pero ¿cuál es, en el fondo, el significado del himno nacional mexicano?
Conviene recordar que, en los años previos a su composición, México había perdido la mitad de su territorio (Texas, Alta California y Nuevo México) debido a la política expansionista agresiva de Estados Unidos. México, durante los años de la invasión estadounidense (1846-1848), se encontraba profundamente dividido debido a conflictos políticos internos, lo cual influyó decisivamente en que no fuera capaz de prepararse y presentar una defensa firme a las pretensiones estadounidenses.
De allí que el himno nacional de México insista, sobre todo, en la importancia de la unión para defender a la patria de los ataques de los enemigos extranjeros.
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Coro

Mexicanos, al grito de guerra

el acero aprestad y el bridén;

y retiemble en sus centros la tierra
al sonoro rugir del caién.

¥ retiemble en sus centros la tierra
al sonoro rugir del cafién.

Cifia, joh, Patrial, tus sienes de oliva
de la paz el arcéngel divino,

que en el cielo tu eterno destino

por el dedo de Dios se escribié.

Mas si osare un extrafio enemigo
profanar con su planta tu suelo,
piensa joh, Patria queridal, que el cielo
un soldado en cada hijo te dio.

v

{Guerra, guerra sin tregua al que intente
de la patria manchar los blasones!
{Guerra, guerral Los patrios pendones
enlas olas de sangre empapad.
{Guerra, guerral En el monte, en el valle,
los cafiones horrisonos truenen

y los ecos sonoros resuenen

con las voces de junién, libertad!

Vi

Antes, Patria, que inermes tus hijos
bajo el yugo su cuello dobleguen,

tus campifias con sangre se rieguen,
sobre sangre se estampe su pie.

Y tus templos, palacios y torres.

se derrumben con hérrido estruendo,
y sus ruinas existan diciendo:

de mil héroes la Patria aqui fue.

X

{Patrial jPatrial Tus hijos te juran
exhalar en tus aras su aliento,

si el clarin con su bélico acento
los convoca a lidiar con valor.
{Para i las guirnaldas de olival
{Un recuerdo para ellos de glorial
iUn laurel para ti de victoria!




