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HIMNO NACIONAL
Un himno nacional es una composición musical emblemática de una nación, que la identifica y que une entre sí a quienes la interpretan.
En general, los himnos nacionales tratan de reflejar la unión, el sentimiento de solidaridad y la glorificación de la historia y las tradiciones de un país. En muchos casos, no fueron escritos con ese objetivo, sino que adquirieron esa función después de conmemorar algún acontecimiento histórico o militar, especialmente durante el despertar del sentimiento nacional de los siglos xviii y xix. Durante los siglos xix y xx, con el crecimiento del número de países independientes, muchos de ellos adoptaron himnos nacionales que, en algunos casos, coexistían con canciones populares de carácter patriótico utilizadas.
Los Himnos Nacionales oficiales más antiguos del mundo son:
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El himno de los Países Bajos, titulado Wilhelmus, proviene de una canción soldadesca cuya letra hace referencia al príncipe Guillermo, que huyó de los Países Bajos a Nassau en 1567 con varios miles de otros adversarios de la dominación española. Los versos detallan su oposición al rey, de aquel entonces, de España, Felipe II, al que juró fidelidad. 
Los himnos nacionales florecieron en Europa en un estilo musical típico del siglo XIX, que fue usado en la creación de nuevos himnos. Aún en África y Asia, donde la música orquestal occidental no proliferaba, sus himnos nacionales adquirieron el mismo género musical. 
Solo en aquellos países donde no hubo colonialismo europeo, permanecieron sus estilos característicos, como Japón, con su himno nacional Kimi Ga Yo, Irán, Sri Lanka y Birmania.
La mayoría de los himnos nacionales son marchas militares o poemas líricos. Los países de Iberoamérica tienen tendencia al estilo lírico, mientras una gran parte de los países utilizan marchas. 

Los países cuyos himnos nacionales fueron compuestos por músicos ilustres son:
· Bandera de Alemania Alemania: Franz Joseph Haydn
· Bandera de Austria Austria: Wolfgang Amadeus Mozart
· Bandera de Bangladés Bangladés: Rabindranath Tagore
· Bandera de Ciudad del Vaticano Ciudad del Vaticano: Charles Gounod
· Bandera de la India India: Rabindranath Tagore
· Bandera de Noruega Noruega: Rikard Nordraak
· Bandera de Singapur Singapur: Zubir Said
DATOS IMPORTANTES DE LOS HIMNOS
· Algunos himnos nacionales se cantan en ferias o fiestas y han venido a establecer también una fuerte relación con eventos deportivos, como los Juegos Olímpicos. 
· En los partidos oficiales de fútbol, el himno se canta antes de comenzar, generalmente en versiones reducidas.
· En algunos países, el himno es tocado todos los días, antes de comenzar las clases en las escuelas, y en otros es interpretado antes de una pieza teatral o una función de cine; en algunos países incluso se interpreta en contextos religiosos (por ejemplo, en procesiones). Determinados canales de televisión utilizan el himno nacional para iniciar y finalizar sus programaciones diarias.
· En general, se interpreta la primera estrofa exclusivamente, salvo en los casos de Ecuador, que utiliza la segunda; Alemania, que interpreta la tercera; Chile, que interpreta la quinta; Perú, que interpreta la séptima desde 2009; Eslovenia y Honduras, que interpretan la séptima. 
· Algunos himnos nacionales carecen de letra y se componen solo de melodía, siendo el caso más conocido el de España, cuya Marcha Real o Marcha Granadera es una marcha militar de la época de Carlos III.
· Existen muchos países en los cuales existen himnos no oficiales, ya sean el himno real, el himno presidencial, un himno histórico o incluso el himno de una región del país, reconocidos oficialmente. Por ejemplo, el himno de Azores o el de Madeira en el caso de Portugal.
HIMNO NACIONAL MEXICANO
El Himno fue entonado por primera vez el 15 de septiembre de 1854. “Mexicanos al grito de guerra”, es parte de la letra del gran Himno Nacional, que su autor el poeta potosino, Francisco González Bocanegra, creó en cuestión de horas y afinó los versos de la composición musical más emblemática del país.
¿Cómo surgió el Himno Nacional Mexicano?
La cultura de México se ha extendido y hoy se reconocen a nivel mundial diversos trajes típicos, símbolos tradicionales de pueblos indígenas, ingredientes típicos de la gastronomía y la variedad musical que suena en cada rincón.

Parte importante de la historia de México se ve reflejado en la historia de sus símbolos patrios, como lo es el Himno Nacional Mexicano. 
Considerado uno de los himnos más hermosos del mundo, se originó en un momento difícil a nivel nacional, ya que México acababa de perder casi la mitad de su territorio, por lo que se requería un alentador que uniera de nuevo a la población.
LETRA OFICIAL DEL
HIMNO NACIONAL MEXICANO
//CORO//
Mexicanos, al grito de guerra
el acero a prestad y el bridón,
y retiemble en sus centros la tierra
al sonoro rugir del cañón.
ESTROFA I
Ciña ¡oh Patria! tus sienes de oliva
de la paz el arcángel divino,
que en el cielo tu eterno destino
por el dedo de Dios se escribió.
Más si osare un extraño enemigo
profanar con su planta tu suelo,
piensa ¡oh Patria querida! que el cielo
un soldado en cada hijo te dio.
ESTROFA II
¡Guerr! ¡Guerra sin tregua al que intente
de la patria manchar los blasones!
¡Guerra, guerra! Los patrios pendones
en las olas de sangre empapad.
¡Guerra, guerra! En el monte, en el valle
los cañones horrísonos truenen
y los ecos sonoros resuenen
con las voces de ¡Unión! ¡Libertad!
ESTROFA III
Antes patria, que inermes tus hijos
bajo el yugo su cuello dobleguen,
tus campiñas con sangre se rieguen,
sobre sangre se estampe su pie.
Y tus templos, palacios y torres
se derrumben con hórrido estruendo,
y sus ruinas existan diciendo:
de mil héroes la patria aquí fue.
ESTROFA IV
¡Patria! ¡Patria! Tus hijos te juran
exhalar en tus aras su aliento,
si el clarín con su bélico acento
los convoca a lidiar con valor.
¡Para ti las guirnaldas de oliva!
¡Un recuerdo para ellos de gloria!
¡Un laurel para ti de victoria!
¡Un sepulcro para ellos de honor!
//CORO//
Mexicanos, al grito de guerra
el acero a prestad y el bridón,
y retiemble en sus centros la tierra
al sonoro rugir del cañón.
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1°| E@Reino Unido | God Save the Queen 1745
2° | B Espafia Marcha Real 1770
= Dinamarca Kong Kristian 1778
4° | == Estados Unidos | The Star-Spangled Banner | 1780
1 Francia La Marsellesa 1792
6.° | mm Alemania Deutschiandied 1797
7.° | um POlONI Mazurek Dabrowskiego 1797





