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CURSO:
Desarrollo de la Competencia Lectora

Mtra. Rosa Velia del Rio Tijerina
Alumna: 
Rocío Lucio Belmares #12
Cuarto Semestre 			 Sección: ¨C¨
Unidad de aprendizaje II
El lector ante los textos
Competencias De La Unidad De Aprendizaje II:
Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional. 
 Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con los procesos cognitivos implícitos en el desarrollo de la competencia lectora y con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. 
 Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.

CUADRO COMPARATIVO
Saltillo, Coahuila a 06 de Abril de 2022
CUADRO COMPARATIVO: DETERMINA LOS ELEMENTOS CARACTERISTICOS DE LOS CONTENIDOS 
	LA ENSEÑANZA Y EL APRENDIZAJE DE LA COMPRENSIÓN LECTORA
Colomer, Teresa
	LA RELATIVIDAD DE LA ENSEÑANZA Y LA RELATIVIDAD DE LA COMPRENSIÓN: UN ENFOQUE PSICOGENÉTICO
Lerner de Zunino, Delia

	• Las relaciones entre los contenida del mensaje el código (oral, escrito, visual) en que el medio de comunicación que los transmite son muy variadas y todos los sistemas de representación simbólica.
•  El acceso a la lengua escrita tiene también consecuencias para el desarrollo intelectual de los individuos.
•  Los mensajes escritos tienen la posibilidad de ser analizados y confrontados con nuestras ideas o las de otros textos.
•  La lengua escrita supone, pues, una ampliación considerable de las posibilidades de comunicación y desarrollo personal que la adquisición del lenguaje oral inicia en la vida de cualquier persona.
•  Enseñar a entender un texto ha ido convirtiéndose en el objetivo real de las prácticas escolares y ha permitido experimentar y articular nuevas prácticas para conseguirlo.
•  Leer implica iniciar otra serie de razonamientos para controlar el progreso de esa interpretación de tal forma que se puedan detectar las posibles incomprensiones producidas durante la lectura.
•  Debe tenerse en cuenta  en la programación de su enseñanza: el lector, el texto y el contexto de la lectura.
1.  El lector incluye los conocimientos que éste posee en un sentido amplio, es decir, todo lo que es y sabe sobre el mundo, así como todo lo que hace durante la lectura para entender el texto.

2. El texto se refiere a la intención del autor, al contenido de lo que dice y a la forma en que ha organizado su mensaje.

3. El contexto comprende las condiciones de la lectura, tanto las que se fija el propio lector (su intención, su interés por el texto, etc.) como las derivadas del entorno social, que en el caso de la lectura escolar son normalmente las que fija el enseñante (una lectura compartida o no, silenciosa o en voz alta, el tiempo que se le destina, etc.).

• La interacción entre el texto y el lector incluye la influencia del conocimiento previo  a la lectura, la capacidad de entender globalmente el texto, la capacidad de  interpretarlo más allá de su información estricta y la posibilidad de controlar la lectura que se realiza.
• Querer leer:
La condición fundamental para una buena enseñanza de la lectura es la de otorgarle el sentido de práctica social y cultural que posee, de tal manera que los alumnos entiendan su aprendizaje como un medio de ampliar las posibilidades de comunicación, fruición y acceso al conocimiento.
• La lectura escolar ha sido tradicionalmente una lectura guiada y programada que se contrapone a la idea de una lectura exploratoria y autónoma por parte de los alumnos.
• La discusión colectiva o en pequeños grupos enriquece la comprensión al ofrecer las interpretaciones realizadas por los demás, refuerza la memoria a largo plazo, ya que los alumnos deben recordar la información para explicar lo que han entendido, y contribuye a mejorar la comprensión en profundidad y el pensamiento crítico.
•  La enseñanza de la comprensión se advirtió que los enseñantes que deben propiciar este aprendizaje de forma inconsciente a través de su actividad como lectores ante los alumnos.
• Ejercer uno de los mecanismos de la lectura: anticipar, formularse preguntas, relacionar la información nueva con la que ya saben, etc. Y en general, todo el trabajo cooperativo entre alumnos permite percibir cómo operan los demás.
	• La comprensión ha sido concebida como la extracción del significado transmitido por el texto, el significado está en el texto y el rol del lector se reduce a encontrarlo.
• Según Wittrock, la comprensión es “la generación de un significado para el lenguaje escrito, estableciendo relaciones con los conocimientos previos y los recuerdos de experiencias”.
• El significado no está en el texto, es construido por el sujeto a través de su interacción con el material escrito. “Lo que el texto significa para el lector.
• El proceso creador del significado, debe considerarse en relación con las situaciones contextuales y con las actividades del lector, quien intentará construir un producto de comprensión que tenga sentido dentro de su perspectiva individual del mundo.
• El conocimiento previo del lector es un factor determinante en el proceso de construcción del significado. Ese “conocimiento previo” está constituido no solamente por lo que el sujeto sabe sobre el tema específico tratado en el texto, sino también por su estructura cognoscitiva, es decir, la forma en que está organizado su conocimiento, los instrumentos de asimilación de que dispone, por su competencia lingüística en general y por su conocimiento de la lengua escrita en particular.
• El grado de comprensión varía en función de los propósitos perseguidos por el lector al emprender la lectura y que las interpretaciones formuladas por diferentes sujetos acerca de un mismo texto están determinadas también por el grado de compromiso previamente asumido por el lector.
• Cuando hablamos de “comprensión de lo leído”, no podemos pensar que existe una sola forma de comprender cada texto.
• Si bien la lectura no es un proceso monolítico donde sólo un significado es correcto, tampoco es un proceso anárquico, sino un proceso generativo “que refleja los intentos disciplinados del lector para construir uno o más significados dentro de las reglas del lenguaje”.
• La enseñanza es concebida como un conjunto de métodos, técnicas y procedimientos a través de los cuales se intenta generar aprendizaje.
• Enseñanza y aprendizaje son dos realidades bien diferenciadas: el aprendizaje es la actividad misma del individuo, la enseñanza es una intervención exterior; el aprendizaje es un proceso continuo, la enseñanza es transitoria: su tiempo de acción es corto, comienza cuando el aprendizaje se ha iniciado desde hace ya mucho tiempo.
• Cuando el niño está aprendiendo a leer, él atribuye significado a los textos con los que se enfrenta, siempre y cuando un método de enseñanza divorciado de la construcción espontánea no haya perturbado seriamente este proceso.
• Las estrategias espontáneas que niños y adultos utilizamos para leer, se destacan la anticipación –es decir la formulación de hipótesis acerca del significado– y la puesta a prueba de esas hipótesis, contrastándolas con la información visual que el texto provee.
• La lectura debe recuperar en la escuela su valor social como medio de comunicación, como instrumento de recreación, como fuente de información útil para resolver problemas reales.
• Debemos plantear actividades centradas en la comprensión, que pongan al alcance de los niños materiales tan interesantes para ellos que les permitan disfrutar de la lectura, así como textos en los que se encuentren respuestas para problemas previamente planteados, instrucciones pata realizar juegos atractivos, orientaciones para construir algún objeto que los niños deseen tener o regalar.
• ¿Cómo ayudar al niño a comprender mejor lo que ha comprendido originalmente? La respuesta es muy simple: discutiendo y recurriendo al texto para aclarar las dudas y superar los conflictos. La discusión entre los niños es fundamental, porque obliga a cada uno a justificar su interpretación frente a los demás.
• Reconozcamos que la interpretación del niño tiene un valor propio, no obstaculicemos su proceso con técnicas ajenas al desarrollo, ayudémoslo a comprender mejor.
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