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INTRODUCCION 
El presente informe de practicas se desarrolla en el Jardín de Niños Alma Garza el cual se encuentra ubicado al sur de la ciudad de Saltillo, específicamente en la colonia Lomas de Lourdes, en la calle Paseo de los Pumas No. 580, mismo que se encuentra CUENTA con una infraestructura adecuada  para  los grupos que atiende, además de tener espacios amplios para DONDE llevar a cabo diferentes actividades tales como la clase de educación física, presentaciones, bailables, entre otros.
Dicha institución pública está conformada por un directivo, cinco educadoras de las cuales una se encuentra impartiendo el primer grado del nivel educativo, así como dos de ellas en el segundo grado de preescolar, mientras que las restantes se encuentran impartiendo el tercer año, además de contar con personal de apoyo en el área de educación física donde cubren dos docentes y en el área de USAER una maestra de apoyo, además de contemplar a un practicante de educación física con el cual se realizo un trabajo en equipo para realizar actividades dentro del jardín de niños. 
A partir de esto considere que el aspecto motriz dentro de este nivel es un tema que tiene gran importancia dentro de los distintos grados que componen la educación preescolar, pues esta es una etapa donde los niños requieren de movimiento para poder lograr adquirir una serie de conocimientos, habilidades, destrezas y aptitudes que les servirán para el desempeño dentro de la sociedad en la que se desarrollan.
 Al iniciar la jornada de practica en esta institución estatal decidí realizar un informe de practicas profesionales el cual pudiera dar a conocer los aprendizajes, habilidades, aptitudes y destrezas obtenidas a partir de estar frente a grupo, así como crear innovación en los diferentes ámbitos educativos que permiten contribuir al desarrollo de los educandos a través de diversas estrategias y acciones que dentro del presente escrito se dan a conocer
Todo esto a través de un proceso de reflexión y análisis a partir de la elaboración de un plan de trabajo el cual permitiera abordar distintas acciones y actividades que vayan encaminadas hacia el mismo objetivo, es decir, elaborar un escrito en el cual se mencionen las acciones, estrategias, los métodos, y todos aquellos que permitan modificar el proceso de la práctica profesional, para posteriormente, dar a conocer los resultados obtenidos dentro del periodo de practica que se llevara a cabo.
Por otro lado, se dar a conocer  las competencias que se favorecieron durante la práctica profesional pues al estar inmersa dentro de la comunidad escolar fueron varias habilidades que se vieron desarrolladas tales como el aplicar y diseñar planeaciones didácticas, lograr propiciar GENERAR ambientes formativos para propiciar la autonomía además de aplicar el plan y programas de estudios vigentes para llevar a cabo el papel frente a grupo, así como también utilizar las tecnologías de la información en diversas ocasiones, por otro lado, el emplear la evaluación para observar y detectar las áreas de oportunidad o fortalezas de los alumnos, sin dejar de lado utilizar recursos que permitan llevar a cabo una investigación pertinente sobre las problemáticas que abundan dentro del aula de clases, también se tuvo la oportunidad de intervenir en conjunto con la comunidad escolar en pocas ocasiones, asimismo al  propiciar ambientes incluyentes para todos los alumnos.
Así mismo se presenta una pequeña descripción de los apartados que conforman el trabajo los cuales son: dentro del primer apartado se da a conocer el como y porque se llevo a cabo el desarrollo de la practica docente, al mismo tiempo de explicar cada uno de los apartados que lo componen. 
Mientras que el segundo apartado se compone por el plan de acción donde se explica la importancia de crear una mejora en la práctica profesional, así como contribuir al logro del perfil de egreso, además de mencionar los compromisos que se llevaran a cabo dentro de la estadía en el jardín de niños, generando una serie de estrategias que permitan dar solucion a la problemática en cuestión la psimocotricidad fina y gruesa,  POR a lo que para esto se decidió DECIDÍ  realizar un diagnóstico para conocer los saberes previos de los alumnos entonces a partir de esto se diseñaron actividades que permitieran favorecer la situación detectada, después se realizo una evaluación la cual permitiera conocer las posibilidades y limitaciones de los educandos en el aspecto motriz, a la vez de propiciar escenarios y experiencias de aprendizajes propicias todas ellas como alternativas para crear una mejora en los alumnos, favoreciendo a la vez el perfil de egreso de la licenciatura al desarrollar las competencias profesionales que anteriormente se mencionaron.
 Enseguida se muestra el tercer apartado que comprende el desarrollo, reflexión y evaluación de la propuesta de mejora, donde se da a conocer las propuestas emitidas a partir de un diagnostico previamente aplicado, mencionando los recursos y la evaluación que se implementó, además de contemplar los resultados obtenidos de las actividades realizadas y en algunas de ellas se escribió el replanteamiento de las propuestas de mejora para beneficio de los aprendizajes de los alumnos.
Finalmente se expone el apartado de Conclusiones y Recomendaciones donde se analiza y reflexiona el plan de acción y se explican las condiciones que permitieron favorecer el logro de las estrategias y acciones diseñadas, además de identificar los aspectos en los cuales se necesita mejorar en relación a la competencia profesional. 









PLAN DE ACCION
La educación preescolar es una de las etapas del individuo más importantes pues es en este nivel educativo en el cual el niño y la niña tendrán la oportunidad de desplegar y formar las bases del desarrollo de la inteligencia, la personalidad y el comportamiento social, a partir de lo mencionado por la Secretaria de Educación Pública (2017) cabe mencionar que esta es una de las primeras etapas de socialización del individuo por lo que es donde tiene la oportunidad de conocer y relacionarse con personas distintas a las de su familia, además es dónde podrá desarrollar y apropiarse de nuevas habilidades, conocimientos y destrezas lo cual le permitirá adaptarse de una forma más sencilla en sus próximos años de vida.
Así mismo considere que el desarrollo armónico de las habilidades sociales, cognitivas y sobre todo motrices durante los primeros años de vida del educando, es decir, durante la infancia el desarrollo psicomotor del niño es la base de una equilibrada evolución psicológica y fisiológica donde la motricidad juega un papel importante, ya que está asociada en el aprendizaje del niño (Carcamo, 2014) de esta manera la evolución del educando se dará de manera favorable en todos los aspectos que marca el currículo Aprendizajes Clave, debido a la importancia que representa el crecimiento armónico de todos los niños y las niñas. 
El programa de aprendizajes clave menciona que el mundo se encuentra en constante cambio, cada vez más complejo e interconectado que a su vez se vuelve desafiante por los cambios y transformaciones que presenta el contexto que nos rodea, pues la sociedad en general mantiene un constante cambio motivo por el cual trae consigo 
nuevas características y necesidades a las cuales como docente en formación tuve que adaptar el modo de trabajo
}
frente a las nuevas modalidades educativas. Además, se tomó en cuenta el apartado del currículo sobre los mexicanos que se quieren formar retomado de Aprendizajes Clave (2017) donde se menciona que es importante brindar una educación que se base en ser laica y gratuita contemplando ser de calidad con equidad e incluyente que dé respuesta a un desarrollo significativo del educando a través de aprendizajes y conocimientos significativos, relevantes y útiles para la vida, independientemente de su entorno socioeconómico, origen étnico o género.
Para lograr la transformación dentro de las practicas docentes se necesita llegar a crear una innovación contemplando la mejora de la praxis dentro de las instituciones educativas las cuales permitan dar respuesta a las necesidades y características que ahora presenta la educación y poder adaptarme a la modalidad de trabajo pues dentro de la institución Alma Garza la forma de trabajo fue hibrido , es decir, virtual y presencial, donde los días lunes y miércoles asistía el primer grupo mientras que martes y jueves se presentaba el segundo grupo y los viernes se dedicaba a la atención virtual a través de la aplicación de zoom; durante estos periodos de practica se incluyeron a todos los educandos considerando las necesidades, estilos y ritmos de aprendizaje que presentaron.
La relevancia e importancia que tiene el crear una mejora o transformación dentro de la práctica profesional considero es mucha pues es a partir de la actuación docente que se lleve a cabo frente a grupo es la manera en la cual se creara un andamiaje en el proceso de la enseñanza-aprendizaje de las y los alumnos, pues al crear una innovación se incorporan nuevas estrategias que motivaran y propiciaran el interés del educando por querer aprender respetando las necesidades y características que presento el grupo de práctica. 
Considere que es primordial el mantener una actualización docente acompañada de traer consigo innovaciones al aula que permita mantener el interés de los educandos por ello se retoma la idea de los autores Eguren y Esparza (2000, p. 3) menciona que la transformación de la práctica docente puede entenderse como el cambio en la práctica, en la cual intervienen una serie de aspectos que ofrecen pautas para un replanteamiento o reformulación que se esperaría fuese congruente con las necesidades estudiantiles, educativas y de profesionalización docente, es decir, se deben tomar en cuenta las características, necesidades, estilos y ritmos de aprendizaje que persistan en el grupo de practica para que el docente logre crear una intervención adecuada y propicia al grado que se atiende.  
Por ello al realizar las practicas intensivas dentro del Jardín de Niños Alma Garza el cual se encuentra ubicado en paseo de los pumas #580 colonia lomas de Lourdes se realizó un diagnóstico que según Arriaga (2015) reside en un ejercicio fundamental de aproximación entre docentes y alumnos, el cual implica el descubrimiento de aspectos cognitivos, actitudinales y aptitudinales del grupo y de cada uno de sus integrantes. Una aproximación sobre la que el docente habrá de fundamentar su actuación y que le permitirá establecer la congruencia de su quehacer docente con los requerimientos actuales en educación al conocer las diferencias en los estilos de aprendizaje, las capacidades, las habilidades de cada estudiante y la diversidad sociocultural de donde provienen con el propósito de desarrollar el máximo potencial en cada persona.   
Al obtener los resultados de dicho diagnóstico el cual fue aplicado durante los meses de agosto y septiembre al inicio del ciclo escolar se detectó la problemática dentro del grupo de practica con el que se trabajó de acuerdo al diagnóstico grupal que se realizó dio pauta para tomar el tema el desarrollo de la psicomotricidad en niños de segundo año de preescolar, pues al elaborar el diagnostico que se realizó dentro del salón de clases mismo que se presenta a continuación se pudo observar, analizar y registrar que los niños tienen dificultad al realizar movimientos psicomotrices que les permitiera favorecer algunas actividades.
Sumado a lo anterior considero que la pandemia tuvo un gran impacto en el desarrollo motriz de los alumnos, pues al proponer actividades para realizar dentro y fuera del aula se observaron algunas dificultades que presentaron los pupilos, dichas situaciones se presentaron al realizar acciones en cuanto a la motricidad fina misma que involucro el uso de manos, dedos, brazos, así como movimientos gestuales y faciales del alumnado. 
Partiendo de lo anterior, es decir, a los cambios que trae consigo la sociedad en la actualidad, debido a la pandemia derivada por el COVID-19 producida por una cepa mutante de coronavirus el SARS-CoV-2, este es un virus respiratorio el cual puede llegar a traer graves problemas en los pulmones de los seres humanos, a partir del descreimiento de este coronavirus se llevó a cabo una modalidad hibrida dentro de la educación mundial, entendemos por esto a una modalidad de enseñanza-aprendizaje basada en la adquisición de conocimientos cara a cara y la otra parte del tiempo es llevada a cabo en línea (Rosales, 2008 p. 2-3).
El trabajar con una modalidad presencial y en línea  a partir de la situación actual a nivel mundial permitió desarrollar ampliamente la formación profesional que lleve a cabo durante la estadía en el Jardín de Niños, pues tuve la oportunidad de trabajar con una gama de material manipulable, tangible, legible, didáctico, llamativo y sobre todo tecnológico; este último es una herramienta imprescindible para hacer una praxis adecuada a la modalidad hibrida que se llevó a cabo siendo a su vez innovadora, interesante y motivadora para el alumnado, pues en la actualidad es un método que prefiere el alumnado al ser tan llamativo y manipulable a su vez. 
Por ello considere que era factible seleccionar la competencia y modalidad de titulación que se mencionan dentro del presente escrito, pues fue un cambio considerable en la forma del proceso de enseñanza-aprendizaje a lo largo de los últimos años, pues la formación profesional que abarca la generación 2018- 2022 se encontró un año y medio bajo la modalidad online lo cual no propició espacios para realizar prácticas en las instituciones. Sin embargo, se buscaron alternativas para llevar a cabo diversas actividades que permitieran ejercer el perfil profesional, pues actualmente en este ciclo escolar se lleva una modalidad hibrida para el desarrollo de las competencias profesionales del perfil de egreso de la licenciatura. 
Seleccione esta competencia profesional porque considere es la que se encuentra mayor desarrollada pues el diseño de planeaciones es algo que se realiza desde los primeros semestres de la licenciatura, aunque con el paso del tiempo se van aprendiendo cosas nuevas que a su vez lograron crear un andamiaje entre los conocimientos nuevos y los que ya se encontraban asimilados, sin embargo algunas de las limitantes que presente a la hora de poner en práctica la competencia profesional seleccionada puedo decir que fue el realizar diagnósticos pues consideraba que existía una gran carencia en lo que respecta a esta unidad de competencia, porque no había tenido la oportunidad de aplicar un diagnóstico como tal en un grupo, aunque al realizarlo me percate de que lo estaba haciendo bien, las actividades planeadas fueron acorde al nivel de conocimientos que presentaron los alumnos, así como el material propuesto pues al ser tangible, manipulable, y llamativo permitió que el alumno se motivara y llevara a cabo la actividad.
Considere que era necesario crear una transformación en las aulas preescolares propiciando un aprendizaje de calidad, inclusivo, equitativo, laico y gratuito que favorezca el desarrollo significativo de las niñas y los niños que conforman el grupo, por ello la competencia seleccionada cobra un sentido de gran importancia en este apartado al propiciar escenarios y experiencias de aprendizaje  favoreciendo el desarrollo de las y los alumnos tanto físico, social y emocional dentro de este nivel educativo.
Seleccione la modalidad de informe de prácticas profesionales porque es un método en el cual se pudo dar a conocer las mejoras en lo que respecta al papel que estuve ejerciendo como practicante el cual desempeñe frente a grupo, además de dar a conocer la  innovación en los diferentes ámbitos educativos que permitieron contribuir al desarrollo de los educandos a través de las diversas acciones que se plantearon, como ya se mencionó con anterioridad es necesario crear una transformación en las aulas preescolares propiciando un aprendizaje de calidad, inclusivo, equitativo, laico y gratuito que favorezca el desarrollo significativo de las niñas y los niños que conforman el grupo.
Se llevo a cabo a través de un proceso de reflexión y análisis a partir de la elaboración de un  plan de trabajo el cual permitió abordar distintas acciones y actividades que se encaminaron hacia el mismo objetivo, es decir, elaborar un escrito en el cual se mencionaron las acciones, estrategias, los métodos, y todos aquellos que permitieron modificar el proceso de la práctica profesional, para posteriormente, obtener el informe que permita dar a conocer los resultados obtenidos dentro del periodo de práctica que se realizó a lo largo del ciclo escolar 2021-2022. Considero que al haber elegido esta modalidad permitió favorecer tanto el desarrollo personal y profesional el cual se a llevado a cabo durante la estadía en la escuela normal, a través de una serie de acciones que se llevaran a cabo en un plan de trabajo que fue elaborado en base a la competencia seleccionada, de esta manera considero que las actividades propuestas contribuyeron al pleno desenvolvimiento satisfactorio del papel que como docente desarrolle durante la práctica intensiva que se realizó para obtener el informe de prácticas profesionales. 
Elegí la competencia de Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
 Se contemplan tres unidades de competencia las cuales se mencionan a continuación; 
Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinente.
Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes 
Construye escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversos recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva (Diario Oficial de la Federación, 2018)
Todas ellas permitieron desempeñar un papel frente a grupo significativo  porque considere que esta era un ámbito en el cual presentaba un área de oportunidad considerable pues a partir de las diversas jornadas de práctica que se realizaron se pudo llegar a un proceso de análisis y reflexión debido a que existían diversos puntos de las unidades de competencia que faltaban por desarrollar tales como realizar un buen diagnóstico en lo cual considero se presentó mayor área de oportunidad seguido de la construcción de talleres o trabajo por rincones que son metodologías que he aplicado poco durante las prácticas profesionales. Considere que era necesario crear una intervención novedosa la cual permitiría que los educandos disfrutaran y aprendieran a través de la promoción de actividades interesantes y retadoras para ellos. 
No obstante, una de las acciones que procure mejorar fue tener una intervención docente innovadora, que propiciara en el alumno motivación e interés por querer aprender, a su vez mantener una actualización permanente a lo largo de la jornada de practica intensiva que trajera buenos resultados en cada una de las actividades que se propusieron, pues al trabajar de manera hibrida con varios subgrupos de un mismo salón resultaba benéfico a la hora de promover variadas actividades incluyendo a todos los miembros del grupo.
A partir de lo anterior es importante mencionar una serie de compromisos que asumí dentro de la práctica profesional, con la finalidad de crear una mejora permanente y que se llevó a cabo durante toda la estadía mediante la intervención que se llevó a cabo en el Jardín de Niños Alma Garza los cuales se presentan a continuación:  
· Mantener una comunicación constante con la educadora titular, directivos y padres de familia 
· Ejercer un excelente papel como docente frente a grupo
· Aplicar los conocimientos obtenidos a lo largo de la licenciatura y estar en constante actualización 
· Elaborar un buen diagnóstico para partir de las necesidades, intereses, motivaciones y áreas de oportunidad que se presenten
· Realizar las adecuaciones curriculares pertinentes para obtener buenos resultados 
· Diseñar planeaciones que cuenten con las características, necesidades, estilos y ritmos de aprendizaje que presenten los educandos
·  Propiciar y crear espacios y experiencias que resulten beneficiosas y atractivas para los alumnos,
·  Suscitar innovación en cada una de las situaciones didácticas que se presenten 
· Realizar un análisis reflexivo a partir de las situaciones que se exterioricen 
· Crear mejoras en la práctica profesional a partir de la inclusión de todos los educandos sin limitar a estos debido a las características o necesidades que presentaron. 
· Actuar con ética profesional 
· Ofrecer una educación de excelencia 
Sumado a partir de los compromisos mencionados con anterioridad el artículo 3° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos menciona que todo individuo tiene derecho a recibir una educación de calidad, en cuanto a materiales y métodos educativos, organización escolar, infraestructura adecuada y pertinente además de la idoneidad de los docentes y los directivos para de esta manera garantizar el logro máximo de la adquisición de aprendizajes en los y las niñas preescolares.
Relacionado a lo anterior el INEE (2019 p. 27) menciona lo siguiente recibir una educación de calidad, representa adquirir competencias y conocimientos necesarios, es decir recibir una serie de conceptos, aprendizajes, habilidades y destrezas que permitan al individuo desenvolverse dentro del contexto que le rodea. A partir de ello se tomó en cuenta la importancia y relevancia que tiene el papel del docente al promover espacios de inclusión propiciando espacios de aprendizaje significativos dando a los alumnos la motivación por querer aprender, es por ello por lo que como ya se mencionó se debe ofrecer una educación de calidad que le permita al individuo desenvolverse dentro del contexto al cual forma parte. 
Frente a los nuevos cambios que trae consigo la política educativa actualmente se busca brindar una educación de excelencia que permita el logro y desarrollo de habilidades y destrezas afectivas, emocionales y sociales de los niños, niñas y adolescentes, pues a partir de este nuevo concepto se reformula que será de excelencia propiciando espacios y materiales pertinentes para el educando. Entonces el Diario Oficial de la Federación dentro del programa sectorial de educación 2020-2024 menciona que el criterio de la educación que se orienta al mejoramiento integral constante que promueve el máximo logro de aprendizaje de los educandos, con la finalidad de traer beneficios tanto a la comunidad como a la escuela. 
Lleve a cabo esta metodología de estudio en la práctica intensiva, recibiendo dos grupos de alumnos de manera presencial de lunes a jueves divididos de manera sistemática asistiendo entre siete y doce niños según el día que le correspondía asistir, pues lunes y miércoles se trabajaba con un grupo mientras que martes y jueves con el segundo grupo, por lo tanto, el día viernes se destinaba para atender a los alumnos que decidieron quedarse en casa tomando las clases en línea. 
El trabajar con una modalidad presencial y en línea permitió desarrollar ampliamente la formación profesional que lleve a cabo durante la estadía en el Jardín de Niños, pues tuve la oportunidad de trabajar con una gama de material manipulable, tangible, legible, didáctico, llamativo y sobre todo tecnológico; este último es una herramienta imprescindible para hacer una praxis adecuada a la modalidad hibrida que se llevó a cabo siendo a su vez innovadora, interesante y motivadora para el alumnado, pues en la actualidad es un método que prefiere el alumnado al ser tan llamativo y manipulable a su vez. 
Durante la práctica intensiva pude observar y distinguir la preparación constante que tuve en los diferentes momentos de la acción educativa, tomando en cuenta la ética profesional pues esta última contempla una parte fundamental del quehacer docente porque dentro de las distintas situaciones que se vayan presentando actúe con un comportamiento adecuado, el papel que se desempeña dentro del aula es fundamental pues es el actor que guía el proceso de la enseñanza-aprendizaje al educando, en este sentido, se requiere de una formación integral competente basado en las normas propias de un educador.
Como docente en formación considero que la ética es un valor primordial para el desempeño adecuado y pertinente dentro de una institución educativa, entonces,  según la Real Academia Española (2014) esta se refiere como a un cierto conjunto de normas morales que conducen o guían la conducta de algún individuo dentro de una sociedad o contexto específico cómo futura docente tome en cuenta la importancia de actuar con ética y valores pues al tomar y desarrollar este punto considero que es la forma en la que la educadora titular, directivos y padres de familia iban a responder sobre mi actuación profesional. Entonces al poner en práctica la ética dentro del aula y la institución educativa funciono para crear un ambiente y un clima favorecedor entre los diversos agentes que conformaron la comunidad escolar. 
 Por ello considere que es primordial contar con personal capacitado en todas y cada una de las instituciones del nivel preescolar que presenten los conocimientos y saberes óptimos para estar frente a grupo que sea ¨poseedor de conocimientos sustantivos con pensamiento reflexivo, acompañado de la pedagogía y didáctica como facilitadores de la ruta a seguir¨ (García, Pinto y Mujica, 2016, p. 3)  pues apoyando el punto de vista de los autores es importante mantener una preparación adecuada para estar frente a grupo y de esta manera ofrecer a los educandos una educación de calidad
Luego es a partir de ello y la preparación que como docente en formación adquirí el papel que fungí dentro de la praxis intensiva durante este ciclo escolar, retomando los saberes pedagógicos, curriculares y disciplinares adquiridos durante la licenciatura en educación preescolar es como rendí cuentas de los resultados obtenidos a partir de la elaboración del informe de prácticas profesionales. 
Una de las dificultades que se encontraron en de la práctica profesional específicamente en el aula considero es el rezago que presentan los educandos en cuanto al  desnivel de adquisición de aprendizajes, habilidades y destrezas en el que se encuentran los alumnos, pues los conocimientos previos que poseen son muy distintos, así como las características que presenta el alumnado a partir del diagnóstico elaborado emitieron resultados que dan a conocer diversas necesidades que presentan dentro de los campos de formación académica y las áreas de desarrollo personal y social.
Además de contemplar TAMBIÉN el bajo nivel del desarrollo de la adquisición de habilidades psicomotrices tanto finas como gruesas al observar el desempeño de los alumnos al realizar actividades o ejercicios que implicaban el movimiento de brazos, piernas, dedos, manos, la gesticulación facial, entre otras habilidades que implican la psicomotricidad, de esta manera se dedujo que el grupo en general necesitaba acrecentar las destrezas que les permitieran desenvolverse de una mejor manera en el mundo que les rodea.   
Además de contemplar la nueva modalidad que se maneja actualmente debido a la pandemia generada por el COVID-19 y la manera en la que se están diseñando planeaciones para la modalidad hibrida y presencial ha sido un cambio dentro de la educación variado, difícil, inesperado y sobre todo retador para la formación profesional que estuve llevando a cabo porque no estaba preparada a tal manera de tener los conocimientos adecuados y pertinentes bajo esta modalidad de estudio, no obstante tuve la oportunidad de aprender y mejorar el desempeño que como docente estaba ejerciendo dentro de la praxis intensiva.
Una limitante dentro de la práctica intensiva fueron las diversas problemáticas que presentaban los alumnos referentes a la educación socioemocional, pues en casa tenían situaciones que les generaban discordancia al momento de querer convivir con niños y niñas que no conocían, el ingresar a esta nueva etapa en su vida fue un periodo difícil tanto para el alumnado como para la formación profesional, pues se observó la realidad que existe dentro de las aulas al inicio de cada ciclo escolar. 
Durante este tiempo tuve la oportunidad de crear mejoras en el perfil profesional que se deseaba desempeñar pues a lo largo del tiempo tuve la oportunidad de generar un andamiaje entre los conocimientos que ya tenía y los nuevos que permitieron rescatar el papel de un docente innovador dentro del aula pues el estar frente a grupo permitió mejorar considerablemente las habilidades, conocimientos y aptitudes para ser una mejor docente. 
El grupo de 2 A consta de un total de treinta y tres alumnos (quince mujeres y dieciocho hombres) de los cuales catorce asistían presencialmente en dos subgrupos donde los días lunes y miércoles asisten seis niños (tres niñas y niños) mientras que el martes y jueves asisten siete educandos ( dos niñas y cinco niños) por otro lado el día viernes se proporciona una clase virtual a trece alumnos, esta se realiza desde la institución por medio de la plataforma zoom en un horario de 9:00 a 9: 40, aunque si se requiere más tiempo de conexión se vuelven a conectar. Dentro de este grupo se encuentran siete alumnos de los cuales no se reciben evidencias, tampoco asisten a clases presenciales ni virtuales, motivo por el cual se tomó la medida de llamar a cada uno de los padres de familia para saber el motivo de la inasistencia del educando.  
Con el paso de los meses se integraron más alumnos a los dos subgrupos que son presenciales pues al mes de diciembre asistió un total de veintitrés alumnos doce los lunes y miércoles y once martes y jueves, mientras que el grupo virtual se conforma por un total de diez alumnos de los cuales solo dos se conectan en las clases virtuales y los demás no se conectan ni envían evidencias de trabajo. 
Aunado a lo anterior se tuvo un periodo de quince días donde se aplicaron actividades diagnosticas a partir de las cuales se pudieron recuperar insumos para planear próximas secuencias de actividades que permitan desarrollar en el educando habilidades, capacidades, destrezas y conceptos nuevos. Con la aplicación de estas actividades se pudo rescatar los conocimientos, ritmos y estilos de aprendizaje que poseen los educandos. Como ya se mencionó anteriormente el grupo que se tiene a cargo es de segundo, pero tiene características de primero por ello se procura utilizar material que puedan manipular, experimentar, descubrir y que les interese. 
La primera semana que fue del 23 al 27 de agosto se aplicaron actividades dirigidas al campo de lenguaje y comunicación y al área de educación socioemocional, las cuales permitieron dar cuenta que los alumnos no reconocen ni conocen su nombre, no reconocen letras ni números, se les dificulta tomar el lápiz y las tijeras, el 70% de los alumnos cuentan con una habilidad para hablar muy buena la cual se estuvo aprovechando durante las clases presenciales. Mientras que de la semana del 30 de octubre al 03 de septiembre los primeros dos días se le brindo el tiempo necesario a la educadora titular para implementar el diagnóstico, considero que el tipo de diagnóstico que la maestra utilizo es un método tradicional el cual permite recabar información y poder mantener evidencias físicas sobre el trabajo realizando, aunque a partir de la situación que se vivió en su momento considero hubiera sido mejor proporcionar material manipulable para beneficio de los educandos. 
Dicho método tradicional que se utilizó habla sobre el uso de hoja y lápiz a través del cual el alumno respondía de manera individual una serie de cuestionamientos a partir de realizar una pequeña entrevista para obtener respuestas lógicas y coherentes por parte del alumnado, debido a la situación que se menciona considero que a través del uso de material tangible se hubiera observado de una mejor manera el proceso de los alumnos. 
A partir de los resultados obtenidos deduje que la situación a mejorar que abarcaba en su mayoría al grupo, es decir, la psicomotricidad fina y gruesa era necesario retomarla y lograr un avance significativo en los educandos pues  trae consigo una serie de afectaciones tanto a los educandos como a la educadora titular y a el perfil profesional de la licenciatura, puesto que a partir de la pandemia los alumnos se vieron afectados al cursar el primer año del nivel de preescolar pues en su mayoría adultos cercanos les realizaban las actividades propuestas por la docente, por lo tanto ahora se convierte en una situación que se debe trabajar y retomar para el logro y desarrollo armónico del alumnado 
Después de obtener el diagnostico se planteó una serie de actividades que les permitieran reforzar lo aprendido, se trabajó con lenguaje y comunicación y educación socioemocional, se implementó la actividad del monstruo de colores la cual considero funciono mucho porque los niños pudieron expresar lo que sentían y reconocer las emociones que sienten. Posterior a ello se tuvo la oportunidad de poner en práctica actividades que permitieran el desarrollo de la psicomotricidad en los alumnos. 
  Al momento de realizar actividades diagnosticas pude observar que esta era un área de oportunidad que presentaba el grupo pues el realizar movimientos finos y gruesos era complejo. Pues el tener que hacer conexiones entre lo psíquico y lo motriz se les dificultaba pues en ocasiones no podrían realizar movimientos o coordinar de manera asertiva. 
Dicha disciplina se basa en el desarrollo psíquico y motriz mismo que le permitirá involucrarse en el medio que le rodea de manera flexible y armoniosa, entonces aquí la importancia del progreso del pupilo dentro del desarrollo de habilidades que le permitan llegar a un incremento notable el su desenvolvimiento motriz. 
Por otro lado, se debe tener en cuenta la relación que guarda la motricidad con el hecho cognitivo y del aprendizaje del individuo, pues esta está estrechamente relacionada con la intelectualidad pues es mediante la exploración, observación y manipulación que los educandos ejercen cierto contacto con la zona de desarrollo próximo, así como la exploración de su propio cuerpo o de algunos objetos del entorno. 
 La idea que tenía sobre el desarrollo motriz se basaba en el desarrollo de movimientos finos y gruesos los cuales ayudarían a la realización de actividades durante la vida cotidiana de los educandos, por lo cual estoy de acuerdo con la idea del autor Boulch retomado de Sánchez (2021) menciona que es mediante el desarrollo psicomotor la forma en la que los pupilos pueden adentrarse y sentirse útiles y aceptados dentro de la sociedad de la que forman parte, pues una de las formas en la que los seres humanos nos comunicamos es mediante el lenguaje corporal pues a través de este podemos transmitir sentimientos, emociones, etcétera; es aquí donde el autor nos dice que la unión entre lo motriz y lo psíquico se constituye desarrollando las capacidades como la inteligencia, la comunicación, afectividad, sociabilidad y el aprendizaje, todo ello a partir del movimiento. 
Así mismo una vez identificadas las necesidades del grupo mismas que residen en el desarrollo de la motricidad fina dentro del análisis realizado se llegó a la tarea de identificar una serie de estrategias que permitieran darle solución a la problemática detectada, pues la motricidad ocupa un lugar muy importante dentro del preescolar por tanto es dentro de esta etapa donde los niños pueden desarrollar la motricidad fina que implica el movimiento de manos, dedos, brazos y la gesticulación facial. 
A partir de la problemática detectada en el grupo de 2° A pensé que como educadora tengo la responsabilidad de participar en el desarrollo armónico de todas las facultades del individuo pues el Programa de Educación Física enmarca la responsabilidad de brindar una educación de calidad que permita a los niños ser felices y tener éxito en la vida, de esta manera al permitir al educando participar en escenarios y experiencias de aprendizaje significativas se podrá puntualizar en la realización de diversas actividades y estrategias que más adelante se mencionan. 
  Así mismo DEL MISMO MODO poder ofrecer a los educandos variadas experiencias que les permitan participar en juegos y actividades que impliquen manipular objetos, identificar y expresar sensaciones, considerar a los alumnos que presenten alguna discapacidad y proponer actividades de movimiento que permitan el desarrollo de la motricidad.  Por ello al desarrollar la motricidad en los infantes se espera que puedan realizar movimientos de manipulación, estabilidad y coordinación ya sea por medio de juegos individuales o en colectivo, así como identificar sus posibilidades expresivas y motrices, además de utilizar materiales que les permitieran realizar este tipo de actividades. Pues a partir de estos tuvieron la oportunidad de poner a prueba sus capacidades, habilidades y destrezas mediante la exploración y ajuste de estas otorgando sentido e intención al realizar las diversas acciones que se propusieron, así como favorecer la confianza.
Además de que las capacidades perceptivo-motrices permitieron en los niños realizar un reconocimiento de sí mismo por el tipo de acciones que lograron realizar a partir de la manipulación de objetos logrando a su vez que se relacionaran con los demás de forma significativa. Por otro lado, las capacidades socio motrices dieron la intención de comunicar, expresar y relacionarse a través de juegos sencillos. 
Con la intención de dar solución a la problemática encontrada dentro del grupo de practica se tomó la decisión de elaborar una serie de estrategias que permitieron favorecer dicha situación, con el objetivo de que el educando pueda desenvolverse armónicamente propiciando el desarrollo de aspectos motrices, cognitivos, expresivos y emocionales que les permitan a su vez interactuar con el mundo que les rodea pues en primera parte decidí partir de la elaboración de un diagnóstico al inicio del ciclo escolar, es decir durante los meses de agosto y septiembre del 2021, pues es una herramienta fundamental dentro del proceso de la evaluación, pues al diseñar instrumentos tanto para conocer el aula y el contexto tuve la oportunidad de conocer las características, necesidades, estilos y ritmos de aprendizaje de los educandos, así como cultura y la socioeconomía que presentan, después pude realizar un análisis de los instrumentos que se aplicaron a los padres de familia y alumnos para poder elaborar un diagnóstico que favoreciera la proposición de actividades con objetos concretos  manipulables, pues de esta manera se evaluaron distintos aspectos de los educados a través de rubricas y listas de cotejo que al realizar un análisis de los resultados obtenidos  a partir de este pudiera analizar y tomar en cuenta el perfil de egreso del grado.
Al identificar la problemática del grupo que se refiere al desarrollo de la psicomotricidad se tomó la decisión de implementar actividades durante toda la jornada de práctica, es decir de septiembre a noviembre del 2021. Algunas de las acciones que se consideraron para el desarrollo de la motricidad son el conocimiento del cuerpo, la adquisición del control de los movimientos finos, el desarrollo de movimientos gruesos, así como realizar locaciones espaciales tales como adentro, afuera, arriba y abajo, así como lograr la adquisición de la coordinación óculo-manual, todo esto a través de actividades permanentes, así como aquellas relacionadas a los ritmos, cantos y juegos que tuvieran una transversalidad con la situación a trabajar.
Otra de las estrategias que se tomó en cuenta es el identificar las posibilidades y limitaciones de los educandos a través de una serie de acciones que permitan descubrir y utilizar sus propias posibilidades ya sean motrices, sensitivas y expresivas, a través de actividades implementadas en modalidad presencial y a distancia, procurando la permanencia de una actividad física diaria, así como las actividades permanentes durante las diversas jornadas de práctica. 
Considere importante que el construir escenarios y experiencias de aprendizaje durante las diversas jornadas de practica fue un motivador para los alumnos al observar en diferentes situaciones el salón de clases, pues las acciones realizadas fueron tales como analizar las áreas de oportunidad encontradas en las diversas actividades, realizar las adecuaciones pertinentes, replantear la actividad y poder crear espacios de aprendizaje inclusivos con la finalidad de tener un ambiente de confianza que permita a los alumnos sentirse seguros y poder de esta manera construir aprendizajes significativos y tener éxito.
Además de tomar en cuenta los cambios que tienen relación con los procesos madurativos del cerebro pues estos se basan principalmente en las experiencias que tienen los educandos dentro de los ambientes en los cuales se desenvuelven. Por ello la necesidad de crear espacios y escenarios propicios para el alumnado con la finalidad de que logren el desarrollo de sus capacidades dentro de ambientes seguros. (SEP, 2011)








Para lograr las estrategias y acciones que ya se mencionaron se presenta el plan de acciones que se estuvo llevando a cabo de manera presencial y virtual dentro del grupo de 2°A.
	Estrategia 
	Acción 
	Recursos 
	Fecha 
	Espacios

	Elaboración de diagnostico 
	Diseñar instrumentos para el aula y el contexto        Aplicar instrumentos a los agentes de la comunidad escolar    Análisis de los instrumentos que se aplicaron Diagnóstico del contexto y del grupo de práctica  
	Actividades con objetos concretos y manipulables 
Rubricas y listas de cotejo 
Retomar el perfil de egreso del grado
	Agosto y septiembre del 2021 
	Entrevistas 
Diagnostico 

	Actividades que den posible solución a la problemática 

	Actividades permanentes 
Conocimiento de las partes del cuerpo: 
Desarrollo  del control de los movimientos finos con actividades que impliquen recortar, rasgar y ensartar      
Realizar locaciones espaciales (adentro, afuera, arriba, abajo) Bailable de primavera (secuencia de movimientos que impliquen manos y gesticulaciones) 
coordinación óculo-manual
	Rutina con música 
Canción sobre las partes del cuerpo
Internet, laptop, proyector, diario de campo 


Actividades de ritmos cantos y juegos que estén relacionados con la temática a trabajar


Material didáctico
	Durante toda la jornada de prácticas
Enero 31al 4 de Febrero 

Febrero 7 a 18 de 2022



28 de febrero al 15 de marzo





21 de febrero al 11 de marzo
	Observación 
Análisis 
Reflexión 
Listas de cotejo 

	Identificar sus posibilidades y limitaciones 
	Descubrir y utilizar las posibilidades propias ya sean motrices, sensitivas y expresivas    
      

	Participar en actividades a distancia internet, laptop
	Febrero 
	Observación 
Listas de cotejo 
Diario de campo 

	Construir escenarios y experiencias de aprendizaje 
	Analizar las áreas de oportunidad encontradas en las distintas actividades
Realizar las adecuaciones pertinentes  
Replantear la actividad
Crear espacios de aprendizaje inclusivos
Trabajo por proyectos
	ambientes de confianza
material didáctico, innovador, llamativo 

 

	Permanente 
	Adecuaciones curriculares 
Diario de campo 


Fuente: elaboración propia Natalia Guadalupe Torres Tovar. 
Entonces es a partir de las operaciones concretas que el autor Piaget (citado de Álvarez, 1979, p, 6-8) menciona sobre el desarrollo de los educandos es la manera en la cual se basa el sustento teórico sobre la motricidad fina de este informe, pues según este autor es la edad de entre dos y cuatro años que los niños tienen la capacidad de coordinar movimientos y conocimientos con la finalidad de llegar a un objetivo, en este caso el desarrollo motriz.  
A si mismo a partir de lo anterior se puede decir que el uso de imágenes y el uso del lenguaje propiciara en el alumno una serie de conocimientos que promuevan el desarrollo de habilidades motrices propiciando a su vez el juego simbólico. Entonces una de las ocupaciones que Jean Piaget menciona es sobre la función corporal la cual se refiere al aprovechamiento para poder expresarse a través del juego simbólico, como medio de desarrollo se emplearon actividades donde los alumnos tuvieron la oportunidad de crear una exposición frente a sus compañeros haciendo uso del lenguaje y realizando movimientos que le permitieran enunciar de una mejor manera las ideas que buscaban compartir.
Por otro lado, la coordinación visomotora entra dentro de las funciones tempero-espaciales pues esta se considera como una etapa en la que el individuo puede realizar movimientos con cierto grado de dificultad por ejemplo desplazarse de un lugar a otro dentro del ambiente que le rodea. Dicho autor menciona que de esta manera el niño lograra crear imágenes y representaciones con mayor precisión.
Además TAMBIÉN, se encuentra un periodo que corresponde de los cuatro a los siete años donde el periodo intuitivo en cuanto a la función corporal establece que a través de la experiencia y el desarrollo del individuo se generara una serie de habilidades. Entonces se entiende que estas funciones guían el proceso de la enseñanza-aprendizaje del educando a modo que a través del movimiento el alumno es capaz de generar un andamiaje entre los conocimientos que va generando a través de una serie de estrategias que se proponen. 








Desarrollo, Reflexión y Evaluación de la Propuesta de Mejora
Al momento de llevar a cabo el desarrollo, reflexión y evaluación de la estrategia diagnóstico se parte de la competencia profesional seleccionada así como las unidades de competencia que la componen pues al diseñar planeaciones aplicando los conocimientos que he logrado adquirir así como propiciar espacios incluyentes que logren retomar las necesidades de los educandos de acuerdo al plan y programas de estudio vigentes y tomando en cuenta la primer unidad de competencia pues menciona que se debe elaborar un diagnóstico de los interés, motivaciones y necesidades de los educandos para de esta manera lograr el desarrollo de aprendizajes  con adecuaciones curriculares y didácticas correspondientes pude aplicar un diagnóstico adecuado a los alumnos. 
Al llevar a cabo la aplicación del diagnóstico a través de una serie de actividades que comprendieron el uso de material didáctico, innovador y de interés para los alumnos, el proceso de aplicación fue bueno y los niños respondieron de una buena manera a las actividades, es decir, que las realizaban de acuerdo con las consignas establecidas, en ocasiones pedían ayuda al realizar ciertas actividades y en diversas situaciones entre ellos se apoyaban. 
Que es el diagnostico 
Entonces decidí aplicar esta estrategia porque el diagnóstico es una herramienta fundamental la cual me dio una serie de resultados para conocer las características, necesidades, estilos y ritmos de aprendizaje de los alumnos, para de esta manera proponer situaciones didácticas y proyectos científicos, sociales y culturales que dieran respuesta las demandas de los niños según la información que se logró rescatar de las actividades aplicadas dentro del análisis. A continuación, se da a conocer la manera de aplicación de dicha estrategia. 
Al inicio del ciclo escolar se aplicaron una serie de instrumentos los cuales permitieron recabar información pertinente del alumnado pues el diagnostico educativo como estrategia para la detección de la problemática encontrada, se entiende según García (1995) como a una herramienta que se utiliza previamente a la detección para la orientación de un mejor proceso de la enseñanza-aprendizaje procurando la mejora de los individuos que conforman en esta ocasión el grupo de 2°A.
Para dar pauta hacia obtener resultados que apuntaran a la problemática más específica en los alumnos de este grado y sección se tuvieron que realizar los instrumentos para el diagnóstico del aula y del contexto que pertenece al jardín de niños donde se realizó la práctica. En esta ocasión se llevaron a cabo entrevistas la cual es una técnica que según Bravo (2013) suele ser de gran utilidad para recabar datos cualitativos además de buscar que la información obtenida sea precisa y de calidad con un fin especifico, entonces al momento de aplicar dicho instrumento se otorgó una serie de preguntas las cuales los padres de familia respondieron de acuerdo con el desarrollo del alumno, con la finalidad de obtener información relevante y precisa de los educandos. 
Utilizar esta técnica me sirvió para obtener datos e información relevante de los educandos que comprenden el grupo de 2°A así como para conocer el desarrollo social, emocional, la situación familiar en que se encuentra, con quien vive, hábitos de alimentación e higiene, hobbies, saber si ya había estado en una escuela anteriormente y también para conocer el temperamento del alumno, todo ello a través de la información que proporcionaron los padres de familia. 
 Al aplicar estos instrumentos se citó a los padres de familia donde debido a la pandemia se citaron dentro del plantel en diversos horarios para poder responder a los cuestionamientos que abarcaban diversas áreas del desarrollo del alumno con la finalidad de conocer un poco más sobre las habilidades que posee el educando además de tener un panorama general sobre aspectos del contexto familiar, dicho instrumento abarcaba cuestionamientos como hábitos de alimentación, higiene, normas, hobbies, entre otros que comprenden el aspecto social del individuo, a partir de los resultados obtenidos se pudo generar una idea central sobre el contexto en el que se desenvuelven los educandos. (Anexo 1)     AQUÍ PUEDES DEFINIR LOS INSTRUMENTOS Y COLOCARLO CON ESTO EN QUE ESXPLICAS PARA QUE Y COMO LOS USASTE
Se llevo a cabo un diagnóstico del contexto donde se ubican los alumnos con la finalidad de conocer un poco más acerca del lugar donde viven. Cuando hablamos del contexto como un todo de las condiciones externas que rodean a los individuos, no solo nos referimos a los factores sociales sino también a los físicos; es por eso por lo que el edificio, los elementos, la estructura y los espacios de la escuela son tan importantes. (Gimeno, 1992) pues es importante cuidar los aspectos donde los niños se desarrollan. 
A partir de la entrevista socioeconómica que se aplicó a los padres de familia se llegó a la deducción que el nivel en el que se encuentran es medio, alrededor del kínder se encuentra con viviendas deterioradas, condominios, terrenos baldíos, en ocasiones casas bonitas y grandes, se observa que en calles cercanas se encuentran espacios religiosos y solo una tienda de abarrotes, además de una papelería, en la calle anterior se encuentra una escuela primaria la cual no ha regresado a clases. Los medios de transporte que se utilizan con más frecuencia son el ir caminando principalmente, seguido de algunos alumnos que son llevados en auto propio, el transporte público que se encuentra dentro de la colonia es la ruta 10 pero es raro que llegue a subir para la colonia, de igual manera es mucho el tiempo de espera para poder abordarla.       QUE ES UNA ENTREVISTA SOCIOECONÓMOICA
El edificio en general del jardín de niños se encuentra en un estado medio pues se encuentra con una fachada que esta rayada con frases y dibujos externos al kínder. Los espacios con los que cuenta el jardín son muchos pues tiene varios pisos por la manera en que lo construyeron y por el desnivel en el que se encuentra. El área de juegos es insuficiente para la cantidad de niños y los nuevos protocolos que se están siguiendo debido a la pandemia causada por el Covid-19. En cuanto a los sanitarios de niños los primeros se encuentran en mal estado pues sufren de una fuga de agua.
  Por otro lado, se diseñaron una serie de actividades diagnosticas que se aplicaron dentro del grupo, mismas que implicaron el uso de material concreto tomando en cuenta los campos de formación académica y las áreas de desarrollo personal y social del programa de aprendizajes clave, para una pronta detección de las necesidades y características que presentaron los alumnos del grupo. Dicho periodo de diagnóstico se realizó del día veintitrés  de agosto al diez de septiembre comprendiendo así una propuesta de actividades variadas para el alumnado con la finalidad de poder detectar las características, estilos y ritmos de aprendizaje de los educandos. 
A partir de lo anterior se entiende que el periodo de diagnóstico es una etapa que se debe considerar imprescindible para conocer al grupo y de esta manera planificar actividades que sean acordes al desarrollo madurativo de los niños y las niñas pues según Arriaga (2015 p.5) se entiende como una práctica que guiara el proceso de la enseñanza- aprendizaje del docente centrada en la información que se obtuvo a partir de las respuestas obtenidas en los diferentes instrumentos aplicados, tales como entrevistas y actividades diagnosticas.  
Al realizar estas actividades se tomaron evidencias fotográficas que permitieron recabar información para rescatar los saberes previos del alumnado, pues al proponer las diversas actividades los alumnos pudieron experimentar con el material concreto, realizar movimientos finos y poner en juego diferentes habilidades que tuvieron en ese momento tales como recortar, pintar, registrar, observar, escuchar, después de terminar este diagnóstico se  aplicó  un segundo diagnóstico por parte de la educadora titular el cual se llevó a cabo durante una semana, los cuestionamientos propuestos por la maestra buscaban recabar información sobre aspectos sociales, afectivos y emocionales del educando a través de una serie de cuestionamientos donde los alumnos pudieron responder y registrar las respuestas en las hojas de trabajo que recibieron.  (Anexo 2)
A partir de los resultados obtenidos durante los días de aplicación de diagnóstico se registraron diversas problemáticas que prevalecían en el grupo por ello se llegó a la conclusión de elegir la que más necesitaba de apoyo para de esta manera poder trabajar las demás necesidades de manera transversal atendiendo las características, necesidades estilos y ritmo de aprendizaje de los educandos. De esta manera el evaluar este proceso a través de listas de cotejo que según la SEP (2017, p) ¨se refiere a un instrumento que se suele utilizar para verificar los conocimientos habilidades, actitudes o valores¨. Misma que se caracteriza por tener una escala como si o no los cuales suelen ser los más comunes. Decidí utilizar esta herramienta de evaluación por la facilidad de llenado que tiene pues de esta manera fue más fácil recordar y evaluar los indicadores de la lista de cotejo que se utilizó.
Así mismo permitió generar de una manera más ágil la evaluación de los alumnos. Al registrar en dicha lista de cotejo los conocimientos con los cuales ingresaron los alumnos al segundo año de la educación preescolar, para poder partir con situaciones didácticas, proyectos científicos, culturales y sociales que permitieran atener las características y necesidades de los niños . (Anexo 3)
A continuación, se dará una breve descripción de los saberes que presentaron los alumnos en los distintos campos de formación académica y las áreas de desarrollo personal y social de los planes y programas vigentes, todo ello al momento de obtener los datos del diagnóstico aplicado durante agosto y septiembre. 
 Campo de formación académica: Lenguaje y comunicación. Dentro de este ámbito considero que el 90% de los alumnos tienen muy buen desenvolvimiento a la hora de hacer uso del lenguaje oral, aunque aún no tienen una noción del tiempo establecida, algunos requieren de apoyo al momento de contar alguna historia pues se les dificulta seguir una secuencia en orden. Mientras que al lenguaje escrito solo un alumno logra escribir su nombre con y sin apoyo,
mientras que el resto del grupo presenta dificultades para reconocer, escribir y conocer su nombre pues la mayoría no identifica letras de números.
Campo de formación académica: Pensamiento matemático Considero que es campo que requiere más practica pues los alumnos no reconocen los números, al hacer una secuencia de números solo cuentan en orden hasta el tres y no logran reconocerlos. Mientras que las formas y figuras geométricas se les dificulta un poco, en cuando a ubicación espacial se encuentran muy bien saben la diferencia entre izquierda, derecha, arriba, abajo, adentro afuera.
Campo de formación académica: Conocimiento y Comprensión del mundo natural y social Por algunas actividades que se aplicaron puedo decir que los niños reconocen y conocen el contexto que les rodea pues saben explicar y decir donde podemos adquirir un producto, donde se encuentran algunos lugares, además de conocer las costumbres y tradiciones del país mexicano, además el uso de experimentos les encanta, es una manera muy divertida para ellos de aprender y jugar al mismo tiempo, por ello considero que es esencial proponer más experimentos en las siguientes prácticas. 
Área de desarrollo personal y social: Educación socioemocional Dentro de esta área del currículo, en relación con el reconocimiento de características personales y emocionales el grupo responde muy bien, son actividades que considero es importante seguir implementando pues hay situaciones que aquejan a los alumnos y es una manera en la cual el niño  podría expresar lo que sienten frente a diversas situaciones. Aunque por otro lado la convivencia es un factor muy importante que se debe dar prioridad en el grupo.
Área de desarrollo personal y social: Educación física. Se pudo observar que hay varias acciones que a los niños se les dificulta realizar como atrapar la pelota, saltar la cuerda, reconocer partes del cuerpo y hacer caso de las consignas. Así como realizar una secuencia de movimientos. 
A partir de todos los elementos que se lograron recatar del diagnóstico dentro de los diferentes campos de formación académica y las áreas de desarrollo personal y social, como ya se mencionó se eligió el desarrollo psicomotriz para crear una transversalidad entre las áreas y campos para desarrollar de manera integral el aspecto cognitivo, emocional y social de los educandos. Posterior al análisis de los campos de formación académica y las áreas de desarrollo personal y social del nivel preescolar dentro del grupo de 2A a partir del diagnóstico implementado después de un análisis de lo observado dentro de estos ámbitos se llegó a la conclusión de que al proponer actividades que involucraban ejercicios que conllevaron la psicomotricidad fina y gruesa los alumnos presentaron dificultad para llevarlas a cabo e incluso para finalizarlas.
Entonces al observar e identificar estas dificultades se decidió que esta era el área de oportunidad más grande del grupo la cual se podría mejorar a través de acciones y estrategias encaminadas a movimientos finos como son las manos, dedos y las gesticulaciones, así como los músculos gruesos que implican piernas, brazos, tronco, y que en combinación propiciaron en el educando un mejor desarrollo. Es en este nivel educativo donde los procesos de maduración de los niños se basan en el conocimiento que estos tienen de sí mismos, de las experiencias previas y las posibilidades con las que cuenta al realizar una serie de acciones. Entonces se entiende que el desarrollo de la motricidad es importante trabajarla dentro de la educación preescolar pues es un conjunto de habilidades, destrezas y conocimientos que una vez adquirido el pupilo se fue involucrado el movimiento, el equilibrio, la locomoción y a su vez el movimiento general de su propio cuerpo ya que de esta manera los alumnos podrán generar más confianza lo cual les permitirá involucrarse y desenvolverse dentro del contexto que les rodea.  
En cuanto al replanteamiento de la actividad diagnostico no se tuvo un segundo ejercicio que permitiera continuar con el mismo, si no que se fueron planificando actividades flexibles que permitieran favorecer en el educando una serie de conocimientos, habilidades y actitudes que beneficiaran las áreas de oportunidad que presento el grupo a partir del análisis de las actividades anteriores para identificar los saberes previos de los niños.

SEGUNDA ESTRATEGIA
Considere que la pertinencia de proponer actividades que den posible solución a la problemática guardaran congruencia y relación lógica en cuanto a las características, necesidades, estilos y ritmo de aprendizaje de los educandos, pues a partir de esta la consistencia de las actividades permanentes, el conocimiento de las partes del cuerpo a través de canciones o pausas activas, el realizar locaciones espaciales (arriba, abajo, izquierda, derecha), el bailable de primavera, así como el desarrollo  del control de los movimientos finos con actividades que impliquen recortar, rasgar y ensartar.      
Al momento de tener la información organizada sobre los datos que arrogaron en el diagnostico se promovió la aplicación de actividades que fueran encaminadas a la resolución de la problemática en cuestión, en este caso el desarrollo de la motricidad fina y gruesa, se seleccionaron una serie de actividades que pudieran hacer los alumnos, tales como actividades permanentes por la mañana al inicio de la jornada de trabajo a través de canciones o pausas activas, además del conocimiento de las partes del cuerpo, el desarrollo del control de movimientos finos que impliquen recortar, rasgar y ensartar, realizar locaciones espaciales como adentro, afuera, arriba, abajo, izquierda, derecha, llevar a cabo secuencias de movimientos promoviendo el uso de gesticulaciones con el bailable de primavera y a partir de todas estas actividades poder desarrollar la coordinación óculo-manual. 
Al obtener los resultados del diagnóstico aplicado tanto de la educadora titular como la educadora practicante se llevó a cabo un análisis de todos los datos emanados de las actividades que se propusieron en dicho periodo de tiempo que duro la etapa diagnostica. A partir de la detección de la problemática se rescataron una serie de puntos que dieron opción para proponer actividades que dieran al desarrollo de la motricidad fina y gruesa de los niños, promoviendo acciones a partir de actividades permanentes a la hora de entrada como la activación física donde se implementaron rutinas con música variada las cuales crearon significativamente el desarrollo de habilidades motrices de los educandos, pues algunas de estas melodías propiciaron movimientos finos y gruesos pues al mantener una escucha activa al poner las canciones los educandos realizaban los movimientos que indicaba la canción de esta manera se iniciaba la mañana de trabajo. 
A partir de esta estrategia pude descubrir que el uso de la música dentro del aula es un elemento primordial para trabajar el desarrollo de la psicomotricidad fina y gruesa en los educandos pues desde el poder realizar movimientos que impliquen manos y dedos hasta utilizar grandes músculos de nuestro cuerpo observé como los alumnos disfrutan de estas actividades al mismo tiempo que logran adquirir el desarrollo habilidades .
A partir de ello se analiza la palabra psicomotricidad con la finalidad de poder distinguir entre esta y lo que se refiere a motricidad; según Berruezo (2000) se entiende a la psicomotricidad como una relación entre lo psíquico y lo motriz, es decir, se trata de una serie de acciones que pretenden desarrollar capacidades en los pupilos a través del movimiento, lo que propiciara que el niño logre desarrollar la inteligencia, aprendizajes, la afectividad, entre otros.
Por otro lado, se entiende según Cabrera (2019) por motricidad como aquellos movimientos que reflejan los comportamientos motrices misma que se manifiesta por medio de las habilidades motrices básicas, misma que propone concebir en los alumnos el desarrollo que implique movimientos elementales para el buen desarrollo armónico del educando. Es decir, se refiera a la adquisición de movimientos motrices tales como mover dedos, brazos, piernas  etcétera.
Además de tomar en cuenta el conocimiento sobre el esquema corporal promoviendo pausas activas donde se cuestionaba a modo de juego a los alumnos sobre las partes que componen el cuerpo humano realizando señas o acciones según la consigna. Se llevo a cabo el uso de un rompecabezas del cuerpo humano donde tuvieron que ensartar las piezas en el lugar correspondiente y hacer embonar las partes del cuerpo, también se propusieron actividades de armar el cuerpo humano de manera grupal donde cada alumno tenía una parte especifica y entre todos los niños lo iban armando conforme era su turno de participar. Al momento de realizar actividades que implicaban el trabajo colaborativo pude observar que no era aún apropiado para los alumnos pues realizar actividades de esta manera dificultaban la acción a realizar por lo cual se decidió replantear la actividad y organizarla de manera individual donde cada alumno tuviera su propio material, al llevar a cabo de esta manera la actividad fue exitosa pues todos los educandos trabajaron de manera pertinente de acuerdo con las consignas que se mencionaron.
Es en este nivel educativo donde los procesos de maduración de los niños se basan en el conocimiento que estos tienen de sí mismos, de las experiencias previas y las posibilidades con las que cuenta al realizar una serie de acciones. Entonces se entiende que el desarrollo de la motricidad es importante trabajarla dentro de la educación preescolar pues es un conjunto de habilidades, destrezas y conocimientos que una vez adquirido el pupilo se fue involucrado el movimiento, el equilibrio, la locomoción y a su vez el movimiento general de su propio cuerpo ya que de esta manera los alumnos podrán generar más confianza  lo cual les permitirá involucrarse y desenvolverse dentro del contexto que les rodea.  
Además, se usó material didáctico para el desarrollo de movimientos finos propiciando la coordinación óculo-manual a través de acciones tales como agarre con pinzas, el colorear, pintar con dedos, pincel, crayolas y colores de madera, abrochar cordones, meter botones en el agujero, así como el uso de un libro viajero donde los alumnos tuvieron la oportunidad de realizar actividades desafiantes. Mientras que el desarrollo de la motricidad gruesa se llevó a cabo en colaboración con el practicante de educación física pues de esta manera se trabajaban estas habilidades dentro y fuera del aula con actividades diferentes pero que encaminaban el desarrollo de la problemática en cuestión, por ejemplo, dentro del salón de clases se llevó a cabo a partir de realizar movimientos a partir de la creación de secuencias al realizar movimientos dentro de una canción, al proponer actividades donde se utilizaran los juegos didácticos que se encuentran pintados en el suelo de la institución, al brincar, caminar y realizar en movimientos grandes que impliquen brazos, piernas y que además requieran de coordinación 

Al llevar a cabo todas estas acciones pude observar como el desarrollo de habilidades finas que implicaban el movimiento de manos y dedos además de la gesticulación pude observar que ahora era una cantidad mínima de alumnos a los cuales se les dificultaba realizar las acciones para ser precisa lo observe en alumnos de ingreso mismos que hasta el mes de marzo seguían de manera virtual, pero debido a que el horario de atención a los alumnos volvió a la normalidad y tomando en cuenta las nuevas medidas se seguridad ante el COVID-19 se pudo tener una cantidad de dieciocho alumnos por salón, esto beneficio que más alumnos tuvieran la oportunidad de asistir de manera presencial a las aulas. 
Mientras que el desarrollo de la motricidad gruesa se llevó a cabo en colaboración con el practicante de educación física pues de esta manera se trabajaban estas habilidades dentro y fuera del aula con actividades diferentes pero que encaminaban el desarrollo de la problemática en cuestión, por ejemplo, dentro del salón de clases se llevó a cabo a partir de realizar movimientos a partir de la creación de secuencias al realizar pasos dentro de una canción contemplando el bailable de primavera como el aspecto que favoreció en los alumnos el crear secuencias de movimientos e ir coordinados unos con otros al ritmo de la canción, así como al proponer actividades donde se utilizaran los juegos didácticos que se encuentran pintados en el suelo de la institución y lograr brincar, caminar y correr, según las líneas se encuentran en el patio, para llevar a cabo esta acción se utilizó una canción sencilla que brindaba a los niños y las niñas indicaciones sobre brincar, correr o caminar según se necesitaba, después pudieron pasar por diferentes obstáculos como el avioncito, encontrar el camino correcto, caminar sobre una línea sin perder el equilibrio y realizar acciones con el cuerpo que impliquen brazos, piernas y que además requieran de coordinación.
Dentro de la clase de educación física cada vez son más los alumnos que quieren participar dentro de las actividades y de esta manera realizar actividades acordes a la problemática encontrada, se propone a los alumnos realizar acciones como mantener el equilibrio, hacer actividades en equipo, trasladar objetos de un lugar a otro utilizando diversas partes del cuerpo, realizar cuentos motores mismos que permiten el desarrollo de habilidades gruesas que impliquen grandes músculos como piernas y brazos.
Al realizar diversas actividades que atendieran la problemática se tuvieron que hacer replanteamientos sobre algunos ejercicios como el recortar, pues al principio de ciclo escolar se explicaba a inicio de cada actividad la manera correcta de agarrar las tijeras para que pudieran realizar la actividad y de esta manera se logró un avance significativo al realizar nuevas actividades, además al momento de realizar el rasgado o boleo de papel se tuvo que tomar más tiempo del pensado pues al momento de realizar movimientos finos se tenía un grado de dificultad alto pues como ya se mencionó con anterioridad es la situación con más problemática dentro del grupo. 
Así mismo al realizar secuencias de movimientos se explicaba paso por paso y lo hacíamos en conjunto cuando en un principio se realizaba la secuencia y los niños la imitaban, pero me percate de que no funcionaba al máximo, por ello se dio el tiempo para explicar detalladamente cada uno de los movimientos que implicaba la canción y al final fue un éxito pues los alumnos de desenvolvieron con confianza, seguridad y realizaron movimientos en coordinación y al ritmo de la música.  AUTORES PARA QUE PUEDAS HABLAR POR EJEMPLO DE LA RELACIÓN DE ESTAS ACTIVIDADES PARA FAVORECER LA COMPETENCIA PROFESIONAL SELECCIONADA  Y DONDE QUEDÓ EL BAILABLE?
 
TERCERA ESTRATEGIA 
Al llevar a cabo esta estrategia al descubrir las posibilidades y limitaciones  motrices, expresivas y sensitivas que presentaron los alumnos con el paso del tiempo, es decir, desde inicio de ciclo escolar hasta este mes de abril, para poder determinar y construir actividades de acuerdo a las características que presentan en cuanto a lo que pueden y lo que se les dificulta realizar tal como cortar, ensartar, brincar, hacer uso de locaciones espaciales, realizar una secuencia de movimientos, entre otros, mismos encaminados al desarrollo de la psicomotricidad fina y gruesa.  
Llevar a cabo EFECTUAR esta estrategia permitió poner en práctica y en desarrollo la competencia de diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio, así como la de detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional. En primera parte POR UN LADO al proponer actividades acordes a los educandos propiciando la inclusión y diversas formas de aprendizaje, por otro lado al tener en cuenta el nivel de aprendizaje de los alumnos a través de la observación y listas de cotejo. 

Realizar esta estrategia se realizó una evaluación a través de la observación y listas de cotejo con la finalidad de conocer las posibilidades con las que contaban los educandos y las limitaciones que tenían al realizar ciertas actividades, para llevar a cabo estas actividades en ocasiones se dejaban momentos como pausas activas donde utilizaban material concreto que favorecen la motricidad fina y de esta manera se observaba si los alumnos podrían construir, armar, girar, utilizar pinzas, tomar objetos con los dedos, es decir, hacer uso de movimientos finos utilizando dedos y manos, así como la coordinación ojo mano.  
Al momento de proponer estas actividades para observar el desarrollo de las habilidades finas y gruesas en los alumnos procure tomar evidencias fotografías que me permitieran rescatar información importante de la concepción de los alumnos sobre el proceso que están llevando a cabo a través de distintas acciones a partir de las pausas activas y el uso de material didáctico así mismo al realizar dibujos al sostener un crayón o el lápiz, al escribir su nombre, además de al utilizar tijeras, reglas entre otros materiales. Mientras que la motricidad gruesa la pude observar a partir del festival de primavera donde se organizó el bailable y se pudieron expresar y mover al ritmo de la música a partir de una secuencia de movimientos en coordinación con sus compañeros y al ritmo de la música. 
Al finalizar las actividades propuestas se obtuvieron resultados favorables en cuestión del desarrollo motriz de los educandos, pues realizaban secuencias de movimientos con más facilidad, la locación espacial la llevaron a cabo con un grado de dificultad menor pues al realizar ejercicios que implicaban utilizar diversas ubicaciones los educandos respondieron de manera asertiva, así como al realizar movimientos finos es decir, ensartar, cortar, y mantener la coordinación ojo mano, a partir de la mejora en los anteriores aspectos de la evolución motriz de los niños significa que las actividades propuestas fueron encaminadas correctamente a partir de las necesidades y características del alumnado para que se tuvieran resultados positivos.
En esta ocasión no hubo un replanteamiento, pero si una continuidad entre lo ya aprendido con lo que se espera que logren los educandos, es decir tener un desarrollo motriz armónico que responda a las necesidades que presentan los niños para que de esta manera se puedan desempeñar dentro del contexto que les rodea donde puedan realizar diferentes acciones motrices.  HAY QUE DESARROLLAR CUALES FUERON ESTAS ACTIVIDADES, SI EJERCICIOS , SI TEST O COMO HACES ESTA IDENTIFICACIÓN, TAMBIÉN HAY QUE COLOCAR CITAS DE TEORÍAS O AUTORES PARA APOYAR Y ARGUMENAR EL TRABAJO CONTRA LA PROPUESTA
CUARTA ESTARTEGIA 
La pertinencia del uso de escenarios y ambientes de aprendizaje beneficia al educando en tener oportunidades diversas de aprendizaje, es decir, contar con un espacio adecuado con los materiales y herramientas necesarias que permitan llevar a cabo una serie de actividades donde puedan descubrir, experimentar, manipular, comprender y adquirir conocimientos nuevos; además de ser consistente para que además puedan adquirir una serie de habilidades y destrezas a partir del conocimiento. 
Sumado el uso de escenarios y experiencias de aprendizaje seguros, cálidos, de confianza tales como el salón de clases, el aula de usos múltiples, los diferentes espacios con los que cuenta el jardín de niños lograron que se promoviera la participación del alumnado al estar en un ambiente de aprendizaje adecuado, así mismo al realizar espacios inclusivos para todos los ritmos, estilos y características de aprendizaje de los alumnos incluyendo los físicos. A partir del programa de Aprendizajes Clave (2017, p 123) menciona que los procesos cognitivos de los alumnos están relacionados con los ambientes que se propician pues de esta manera el aprendizaje se promueve de una mejor manera. Por ello considere que el uso de escenarios y experiencias de aprendizaje son una estrategia importante para llevar a cabo el proceso de enseñanza-aprendizaje.
 Esta estrategia fue importante en el proceso de enseñanza- aprendizaje de los educandos porque considero promovieron y fomentaron un acercamiento más directo a la situación didáctica o el proyecto que se  trabajó además de contemplar y favorecer el dialogo, la colaboración entre pares, el compañerismo, así como la transmisión de valores como el respeto, tolerancia, empatía, etcétera, además de motivar a los niños y las niñas y desarrollar capacidades y actitudes de los estudiantes.
A partir de ello al crear un andamiaje entre los saberes previos de los educandos y las nuevas concepciones de aprendizaje que formulen a partir de actividades, dentro de ambientes de aprendizaje propicios, los escenarios fungirán un papel importante pues los alumnos al enfrentarse a diversas situaciones dentro de la vida diaria, de esta manera se facilitara la resolución de problemas. Debido a que Piaget menciona que este proceso determinado andamiaje se dará durante la interacción que tenga el aprendiz por medio de un guía del aprendizaje, es decir, a partir de los aprendizajes que se busquen desarrollar el docente será un guía frente al alumno para que el pueda construir una nueva concepción de aprendizaje   CITA PARA ARGUMENTAR
En esta ocasión el replanteamiento de esta estrategia estuvo presente durante toda la práctica pues según se cambiaba de situación didáctica al favorecer la competencia diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio, se proponía un escenario de experiencia diferente mejorando cada vez más para que el alumno se sintiera adentrado al tema especifico al que se estaba trabajando, llevando a cabo espacios cálidos, seguros y de confianza, a su vez utilizando material concreto que promoviera el desarrollo motriz de los educandos.  POR EJEMPLO POR QUE REPLANTEAS, QUE ENCUENTRAS DE ALGUN AUTOR O TEORÍA QUE NO SEGUISTE Y QUE DESCUBRES QUE HAY QUE VOLVER A HACER PARA SEGUIR ESTE RPOCESO O CON LAS CARACTERÍSTICAS Y NECESIDADES DE LOS ALUMNOS QUE ESTA ATENDIENDO

NO LEO NADA SOBRE EL TRABAJO DE PROYECTO, EN EL QUE CITAS AUTOR, DEFINES LAS PARTES Y COMO SE TRABAJA Y DESCRIBES COMO LO LLEVASTE A CABO NOMBRANDO POR EJEMPLO DE ACUERDO AL PLAN DEL MISMO, COMO APORTA A LA COMPETENCIA Y EN QUE MEDIDAESTA AYUDANDO A FAVORECER LA PSICOMOTRICIDAD





CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES 
A modo de conclusión puedo rescatar los aspectos que se mejoraron durante la estadía de prácticas dentro del Jardín de Niños Alma Garza al puntualizar en la problemática en la que se desarrolla todo el informe de prácticas que se presenta dentro de esta documento, pues se dio parte para desarrollar habilidades motrices en los educandos tanto finas como gruesas donde pusieran en juego todas las partes del cuerpo además de crear una transversalidad entre los campos de formación académica y las áreas de desarrollo personal y social buscando de esta manera el desarrollo armónico de todas las facultades del niño. 
Como ya se menciono anteriormente se observó una mejoría favorable en el desarrollo motriz del educando tanto en el aspecto fino como en el grueso sabiendo que esta ultima es la que se debe desarrollar primero pues se parte de lo macro a lo micro propiciando en el alumnado habilidades que les permitan desenvolverse en el contexto que les rodea y mismo donde forman parte.  
El logro de la aplicación de las estrategias que se propusieron se vio favorecida al tener unas condiciones buenas dentro del aula tales como el espacio, el material didáctico, el mobiliario, contar con servicios básicos (internet, luz, agua) el ambiente que se mantuvo siendo de confianza y respeto, adecuado a los proyectos que se fueron trabajando además de propiciar espacios incluyentes para todos los alumnos. Así como el suscitar tiempos para que los alumnos pudieran por si solos realizar actividades de manera autónoma propiciando el trabajo individual para el desarrollo de diversas facultades del niño tanto cognitivas, emocionales y motrices. 
Al diseñar planeaciones uno de los aspectos que considero se requieren mejorar en relación a la competencia profesional seleccionada es el uso de conocimientos tecnológicos para propiciar habilidades y conocimientos relacionados a la tecnología que los educandos puedan retomar dentro de su vida diaria, aunque no se cuentan con las herramientas necesarias para desarrollar este ámbito de la competencia considero es un área de oportunidad a mejorar. 
En cuanto a las recomendaciones para llevar a cabo el plan de acción considero que el proponer APLICAR O PROPONER proyectos más específicos de acuerdo al entorno de los alumnos hubiera sido más favorecedor pues se retomó el tema del mar que aunque tenían saberes previos no todos los alumnos contaban con elementos iniciales para iniciar el proyecto, aunque con la aplicación de diversas actividades los alumnos lograron la adquisición de distintos conceptos y saberes sobre el tema, además de poder llevar a cabo actividades encaminadas a la motricidad tanto fina como gruesa, pues este tipo de actividades gustan mucho a los educandos. 
Por otro lado,  hubiera preferido tener un tiempo más amplio para realizar y replantear las actividades de una mejor manera, además de poder recuperar más información sobre el desarrollo de los alumnos en la cuestión motriz a partir de las estrategias planteadas y diseñadas para el logro del conocimiento psicomotriz de los alumnos. 
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	Replantea las propuestas de mejora al tomar como referencia la problemática y la competencia profesional, los contextos, los enfoques, los presupuestos teóricos, psicopedagógicos, metodológicos y técnicos y los aprendizajes de los alumnos. (Describe el proceso tantas veces se haya realizado hasta lograr la mejora o transformación de su práctica)
	· 
	
	 

 
 

	INTRODUCCIÓN 
	SI LO PRESENTA 
	NO LO PRESENTA 
	SUGERENCIAS 

	INTRODUCCIÓN 
	SI LO PRESENTA 
	NO LO PRESENTA 
	SUGERENCIAS 

	Describe el lugar donde se desarrolló la práctica profesional  
	· 
	 
	 

	Menciona los participantes (agentes involucrados). 
	· 
	 
	 

	Desarrolla y justifica la relevancia del tema. 

	· 
	
	

	Explica los motivos de la selección de la modalidad de el informe de prácticas profesionales. 
	· 
	 
	 HABAL DE COMPARTIR, EVIDENCIAR O EXPLICAR TU EXPERIENCIA ENE L JARDÍN DE PRÁCTICA Y DE LAS CONDICONES EN QUE SE DIO, VIRTUAL EN UN MOEMNTO Y LUEGO PRESENCIAL Y COMO TE AYUDÓ A CONCRETAR LOS APRENDIZAJES DE TU FORMACIÓN EN EL CAMPO

	Menciona el objetivo de su trabajo incluyendo el qué, cómo y para qué. 
	· 
	
	  NO LO  LEO muy claro

	Menciona las competencias que favoreció durante su práctica profesional. 
	 
	· 
	 CUALES COMPETENCIAS  FAVORECISTE EN ESTE PROCESO DE LA PRÁCTICA INTENSA  ADEMÁS DE LA QUE SELECCIONASTE

	CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES  
 
	SI LO PRESENTA 
	NO LO PRESENTA 
	SUGERENCIAS 

	Analiza y reflexiona el plan de acción, identifica tanto los aspectos que se mejoraron como los que aún requieren mayores niveles de explicación.  
	· 
	 
	 RECUERDA QUE ESTO DEBE SER ESPECÍFICO Y MUY PUNTAL

	Explica las condiciones que favorecieron para el logro de la aplicación de sus estrategias. 
	· 
	 
	 RECONOCE CUALES FUERON ACERTADAS LEE LO QUE ESCRIBES O PLANTEAS EN EL CUADRO PARA QUE PUEDAS DESCRIBIR QUE SÍ 

	Identifica y menciona los aspectos que se mejoraron durante la aplicación de las distintas estrategias. 
	· 
	 
	 SE OBSERVA EL IMPACTO POSITIVO DE LA PROPUESTA DE LO QUE SI APLICASTE QUE CAMBIOS PERCIBES

	Indica los aspectos en los que requiere mejorar en relación con su competencia profesional. 
	· 
	
	 QUE DE LO PROPUESTO TODAVÍA PUEDE ABUNAR MÁS PARA ALCANZAR UN MEJOR DESEMPEÑO O LOGRO DE LA PROPUESTA Y DE LA MOTRICIDAD DE LOS ALUMNOS O QUE PUDISTE HABER HECHO MEJOR TODAVÍA Y QUE descubriste 

	Menciona algunas recomendaciones para la aplicación del plan de acción puntualizando el alcance de la propuesta en función de los sujetos, el contexto, los enfoques, las áreas de conocimiento, las condiciones materiales, entre otras. 
	· 
	
	 AQUÍ COLOCAS A PARTIR DEL ANÁLIS DE APLICACIÓN DE LA PROPUESTA A QUE LE TENDRÍAS QUE DEDICAR MÁS TIEMPO, POR EJEMPLO, COMO ORGANIZAR SISTEMÁTICAMENTE, O QUE ACCIONES CAMBIARIAS, POR QUE DESCUBRES QUE NO APORTABAN TANTO, O QUE DE LAS CONDICIONES MATERIALES, UBICACIÓN, ORGANIZACIÓN AYUDARON O ENTTORPECIERON EN QUE SE LLEVARA A CABO LA PROPUESTA COMO SE TENÍA PLANEADO es poco lo que colocas considera que más revisa tus retos, tus compromisos y trata de responder si los logras o no y por qué Cres que sucedió eso

	REFERENCIAS 
	SI LO PRESENTA 
	NO LO PRESENTA 
	SUGERENCIAS 

	Se refiere a las fuentes de consulta bibliográficas, hemerográficas, electrónicas, etcétera, que se utilizaron durante el proceso de mejora y que sirvieron para fundamentar, argumentar y analizar cada una de sus propuestas  
	· 
	 
	 EN CONSTRUCCIÓN

	ANEXOS 
	 
	 
	 

	En este apartado se incluye todo tipo de material ilustrativo que se utilizó y generó durante el proceso (tablas, fotografías, testimonios, test, diseños, evidencias de aprendizaje de los alumnos, bitácoras, ejemplos de diarios, ente otros.), que pueden ser utilizados para eventuales consultas. 
	· 
	 
	 Puedes c colocar planes, videos , ejeercicios
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LISTA DE COTEJO DE EL INFORME DE PRÁCTICAS PROFESIONALES
PLAN DE ACCIÓN: Contiene la descripción y focalización del problema, así como los propósitos, revisión teórica y el conjunto de acciones y estrategias que se definieron como alternativas de solución.

DESARROLLO, REFLEXIÓN Y EVALUACIÓN DE LA PROPUESTA DE MEJORA: Describe y analiza la ejecución del plan de acción considerando la pertinencia y consistencia de las propuestas.

INTRODUCCIÓN: Describe el lugar en el que se desarrolló la práctica, justifica la relevancia del tema e identifica las competencias que se desarrollaron durante la práctica profesional

CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES: Puntualiza el alcance de la propuesta en función de los sujetos, el contexto, las condiciones materiales, entre otras. 

Indicaciones de llenado: Señalar en el recuadro correspondiente de acuerdo con las características solicitadas en cada apartado, llenar el recuadro con las sugerencias para la mejora del trabajo de titulación. 

ALUMNO: _Natalia Guadalupe Torres
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	Presenta ideas aisladas
	100

	Presenta sustento teórico
	El sustento teórico no se relaciona con lo escrito
	El sustento teórico es insuficiente
	80

	Argumenta la teoría con la práctica
	Solo menciona el sustento teórico, pero no lo relaciona con la práctica
	Solo describe la práctica
	100

	Las citas están de acuerdo con los criterios establecidos 
	Algunas citas están señaladas de acuerdo con los criterios establecidos
	Pocas citas están señaladas de acuerdo con los criterios establecidos
	80

	No presenta errores ortográficos
	Presenta de 1 a 5 errores ortográficos
	Presenta más de 6 errores ortográficos
	80
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