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Introducción:
En este trabajo se hablara de la jornada de observacion que me toco asistir en el Jardin de niños constituyentes de 1917, en donde estuve observando las actividades de la mestra Fatiama De El Rosario Rodriguez Martinez, maestra  a cargo del grupo de 2 “C“ en el jardín.
Se realizara un analis de la planeacion de la maestra, las actividades implementadas de lenguaje y como era la manera de aplicarlas dentro de el aula.
Se analizara como es que la mestra va poniendo en practica la planeacion de la semana en la cual vamos a observar.
La planeación es una actividad profesional, es un espacio privilegiado para valorar y tranformar la actuación docente sobre lo que sucede o podrá suceder en el aula. (Farias, 1998).
Desarrollo:
Las prácticas sociales del lenguaje son pautas o modos de interacción que enmarcan la producción e interpretación de los textos orales y escritos. 
En la vida cotidiana, practicar el lenguaje social es muy necesario porque es la forma en que nos comunicamos, socializamos y lo usamos todos los días en muchos contextos diferentes; Su objetivo es enseñar a los estudiantes diferentes métodos de práctica y participar de manera efectiva en la vida escolar 
Según Bautier:
 “la relación con el lenguaje se construye en la historia de los sujetos, sus experiencias y puede ser puesta en relación con sus otras practicas sociales; en este sentido, trabajar sobre las prácticas sociales de los sujetos (que pueden ser alumnos, el entenante o cualquier otro locutor)”  (Bautier, 1997)
Las prácticas sociales de lenguaje son importantes porque actúan como una forma de aprender la lengua, amplían sus conocimientos y utilizan el lenguaje para mediar en las relaciones sociales, permiten la detección de convenciones del lenguaje escrito a partir de situaciones de comunicación.
Es necesario preparar a los estudiantes para la capacidad de expresarse, comunicarse, comprender y compartir todas las experiencias, tanto en el contexto escolar como en la vida cotidiana, lo cual es importante porque, como ya mencioné anteriormente, PSL era necesarios en cada campo. 
El mensaje del maestro siempre debe ser simple, claro y expresivo. Un buen ritmo, pronunciación, entonación y estructura serán importantes en este proceso, al igual que elegir el vocabulario correcto para transmitir a su hijo.
Mi participación en estas diversas actividades es relevante para mi contexto familiar, social y escolar; Por supuesto, como se mencionó, muchas veces decimos diferente según el contexto en el que nos encontremos, muchas veces no decimos lo mismo cuando estamos en familia, con amigos o en el trabajo. 
Esto también se aplica a la escritura de una carta, debemos considerar si es informal o formal: cuando hablamos con amigos, usamos un lenguaje informal, en el que usamos la palabra vocabulario repetitivo y palabras comunes. 
Sin embargo, cuando hablamos con un maestro o con alguien que no conocemos mucho, usamos un lenguaje formal y, con él, usamos una amplia gama de vocabulario y evitamos la repetición de palabras.
Uno de los recursos persuasivos que caracterizan este rol de liderazgo para los docentes es el cuestionamiento con la función de sanción del saber. Las preguntas más frecuentes en el aula estimulan y desarrollan un tipo particular de pensamiento, pues muchas veces no buscan respuestas en información desconocida para el interlocutor, sino que el docente las utiliza para comprobar lo que dicen los alumnos. saben o deberían saber, y si prestan atención, su función es "control de clase".
Según Emilia Ferreiro “las prácticas del lenguaje son las diferentes formas de relación social que se llevan a cabo en la variedad de ámbitos y contextos comunicativos por medio de la interacción y a partir del lenguaje” (Ferreiro, 2010)
Las otras acciones verbales y no verbales del profesor incluyen saludar, pedir aclaraciones, hacer preguntas cuando algo no está claro, escuchar con atención, mirar al orador, gestos de aprobación o desaprobación, guardar silencio y esperar a que el orador termine. por cierto, interlocutor.
Espacios de conversación, juegos de lenguaje, cuentos y canciones que fomentan el intercambio, la autoexpresión y la comunicación. Necesitas un lugar para recrearte, donde puedas experimentar con la materia, ver sus posibilidades y expresarte a través de ellas.
Según la SEP 2006:
“la participación ciudadana comprende también el desarrollo de una actitud crítica ante la información que se recibe de los medios de comunicación; en su labor formadora de ciudadanos responsables y reflexivos, la escuela no puede ignorar el impacto que ejercen” (2006, 2006)
Conclusión:
En conclusión, la práctica del aprendizaje social como interacción en el aula es de gran importancia porque facilitan el trabajo de los docentes debido a que cuentan con diferentes herramientas didácticas en las que las personas, de acuerdo con su capacidad, pueden utilizar la que más les convenga. Es importante utilizarlos todos para que los alumnos tengan diversidad en el aula y se sientan más cómodos realizando sus actividades. Los estudiantes también se benefician del uso de estas herramientas, ya que prestan atención a la lección de diversas maneras, es importante que puedan absorber la mayor cantidad de conocimiento que el maestro desea impartir. 
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