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TIPS PARA TOMAR APUNTES EN CLASE
· Anotar ideas completas.
· Utilizar palabras clave.
· Usar diagramas.
· Captar la idea principal.
· Usar abreviaturas o símbolos para aquellas palabras o partes de palabras que se repiten frecuentemente. Anota al margen ideas o comentarios personales.
· Utilizar gráficos y esquemas. Te será más sencillo retener la información si le añades una imagen y además tendrás que escribir mucho menos.
· Escribe telegráficamente. Intenta que tus frases no contengan más de 4 o 5 palabras. Elige las palabras clave y añade alguna más que consideres importante para aclararla. Esto te ayudará a seguir el ritmo de la clase y, además, te ayudará a estudiar ya que los apuntes de un tema no se extenderán demasiado.
· Complementa la información después de la clase. Deja las reflexiones y ampliar el contenido de tus apuntes después de la clase, este es un trabajo importante, pero no para hacerlo una vez haya terminado la clase. Escribe tal cual el concepto, economiza las palabras y si consideras que debes complementar la información haz, por ejemplo, un asterisco junto a la frase. Esto te ayudará a saber qué tienes que ampliar posteriormente y te permitirá seguir el ritmo que marque el profesor en clase.
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