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[bookmark: _GoBack]Aprendizajes clave 2017: un nuevo modelo educativo
Un aprendizaje clave es un conjunto de conocimientos, habilidades, practicas, valores fundamentales y actitudes que ayudan a al crecimiento integral del estudiante mexicano para el desarrollo de su vida y que solo se desarrollan en la escuela.
Si se desarrollan de una manera adecuada los aprendizajes clave disminuye las posibilidades de ser excluido socialmente.
El nuevo modelo educativo del año 2017, plantea los contenidos de una manera distinta, en tres componentes curriculares que en conjunto se les conoce como “aprendizajes clave para la educación integral” la razón para estructurar el currículo en tres componentes es por la diversidad de los aprendizajes propuesto en cada componente y la gestión de cada espacio curricular  
Campo de formación académica: Se desglosa también en tres campos: Lenguaje y comunicación, pensamiento matemático y exploración y comprensión del mundo natural y social, cada uno se organiza en asignaturas y desarrollan la capacidad de aprender a aprender de los alumnos, así como aprender a convivir. 
Áreas de desarrollo personal y social: Se desglosa en tres campos: artes, educación socioemocional y educación física, estos campos, requieren enfoques específicos y apoyan al desarrollo integral del alumno, ya que desarrollan habilidades como la creatividad, apreciación y expresión artística, así como también ejerciten su cuerpo y se mantengan saludables. 
Ámbitos de la autonomía curricular: Ampliar la formación académica, potenciar el desarrollo personal y social, nuevos contenidos relevantes, conocimientos regionales y proyectos de impacto social. Se rige por los principios de una educación inclusiva, debido a que busca atender las necesidades e intereses específicos educativos de cada alumno. Cada escuela elegirá la oferta de este componente curricular.
Se refiere específicamente a las decisiones de gestión sobre los contenidos de esos componentes.
Las tres interactúan para formar la educación integral del alumno.  
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Escudo

El escudo de la ENEP incluye en la parte superior el lema:

Despertar a la luz por el saber para que los maestros normalistas en su tarea d
imaginacién y talento a sus actividades.

Contiene el perfil de un nifio y a su alrededor los logotipos de pensamiento; lenguaje y
La autora es la alumna Maria Antonieta Moreno Salinas. -





