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ESCUELA NORMAL DE EDUCACIÓN PREESCOLAR

CURSO: Observación y análisis de prácticas y contextos escolares. 

1° Sección “C” 2 Semestre

DOCENTE: Eduarda Maldonado Martínez

TEMA: “Aprendizajes clave”


ALUMNA: Pérez López Marisol #16

Saltillo, Coahuila.







Aprendizajes clave es un conjunto de conocimientos, prácticas, habilidades, actitudes y valores fundamentales que contribuyen al crecimiento integral de los estudiantes.

El conjunto de conocimientos y habilidades que se desarrollan en aprendizajes claves son llevados a cabo en la escuela.

Los aprendizajes clave son aspectos necesarios para aprender porque si no fuera así dejarian carencias en aspectos  cruciales para la vida de los estudiantes. 

Los aprendizajes clave permite que los estudiantes  desarrollen proyectos de vida y disminuya el riesgo de que sean excluidos socialmente. 

El nuevo Modelo educativo planteo la organización de los contenidos en 3 componentes: campos de formación académica, áreas de desarrollo personal y social y ámbitos de la autonomía curricular, en conjunto se les nombre Aprendizajes Clave. 

Los campos de formación académica se organizan en 3: lenguaje y comunicación, pensamiento matemático y exploración y comprensión del mundo natural y social.

Las áreas del desarrollo sirven para que logren una formación integral, se dividen en 3: artes, ed. Física y ed. socioemocional.

Los ámbitos de la autonomía busca atender las necesidades educativas de cada educando, se divide en 5: ampliar la formación académica, potenciar el desarrollo personal y social, nuevos contenidos relevantes, conocimientos regionales y proyectos de impacto social.
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