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Un Aprendizaje Clave es un conjunto de:
· Conocimientos
· Practicas
· Habilidades
· Actitudes
· Valores 
Que contribuyen al crecimiento integral de los estudiantes, se desarrollan en la escuela y al no ser logrados se dejarían carencias de compensar en su vida estudiantil como diaria.
El logro de los aprendizajes posibilita que la persona desarrolle un proyecto de vida y disminuye el riesgo de que sea excluida socialmente, aunque hay otros aprendizajes que contribuyen el desarrollo de la persona pueden lograrse a la educación básica.
El nuevo modelo educativo plantea la organización de tres componentes curriculares.
1. Campos de formación académica: 
· Lenguaje y comunicación 
· Pensamiento matemático 
· Estudio del mundo natural y social. 
Cada campo se organiza en asignaturas, aportan especialmente al desarrollo de la capacidad de aprender a aprender del alumno.
2. Áreas de desarrollo personal y social:
· Artes 
· Educación socioemocional 
· Educación física 
La formación académica debe complementarse con el desarrollo de otras capacidades, la escuela debe brindar oportunidades para que los estudiantes desarrollen su creatividad, la apreciación y la expresión artística, ejerciten su cuerpo y lo mantengan saludable y aprendan a reconocer y manejar sus emociones.
3. Ámbitos de la autonomía curricular:
· Ampliar la formación académica.
· Potenciar el desarrollo personal y social.
· Nuevos contenidos relevantes.
· Conocimientos regionales.
· Proyectos de impacto social.
Se rige de los principios de la educación inclusiva, ya que busca atender las necesidades educativas e interés específicos de cada educando.
Cada escuela implementara el componente curricular con base en los periodos lectivos que tengan disponibles en los lineamientos que expida la SEP para normar este componente.
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