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UNIDAD DE APRENDIZAJE II. PROPUESTAS DE INNOVACIÓN AL TRABAJO DOCENTE EN EL MARCO DEL PROYECTO ESCOLAR DE MEJORA CONTINUA (PEMC)
Competencias de la unidad de aprendizaje
• Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
• Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
• Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de los alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo.
• Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
• Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.
• Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
• Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
• Construye escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversos recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva.
• Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo.
• Elabora propuestas para mejorar los resultados de su enseñanza y los aprendizajes de sus alumnos.
• Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
• Orienta su actuación profesional con sentido ético-valoral y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia institucional y social, en beneficio de los alumnos y de la comunidad escolar.
• Decide las estrategias pedagógicas para minimizar o eliminar las barreras para el aprendizaje y la participación asegurando una educación inclusiva.
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Introducción
Dentro del siguiente informe se hablará sobre la aplicación del proyecto científico que se llevó a cabo del 16 al 20 de mayo del año 2022 dentro del Jardín de Niños Constituyentes de 1917 del Estado de Saltillo, Coahuila en la Zona Escolar 102, con la Clave 05EJN0020O. Este proyecto tiene el nombre de Guardianes de la Naturaleza con el propósito de generar y aplicar el proyecto científico en función de la educación ecológica y el cuidado del medio ambiente a través de planes y secuencias didácticas de acuerdo con el grado que atienden para armonizar la educación de acuerdo al PEMC. Tobón (2006) nos menciona que el proyecto es un conjunto de actividades sistemáticas y elaboradas que se ejecutan con el fin de resolver un determinado problema; como mencione en el propósito este se planteó a partir de un nombre con la necesidad de aplicar el método científico, realizar uso de diversas estrategias para llevarlo a cabo y poner a prueba las hipótesis de los niños y niñas del 3° grado sección “B” CURSIVA con alrededor de 31 alumnos, 13 niños y 18 niñas con la educadora titular del grupo Carla María Martínez Morales que cuenta con varios años de servicio impartiendo la educación preescolar.




Desarrollo
Además, el objetivo de este informe es dar a conocer la experiencia que tuve a lo largo de la jornada de práctica dentro del jardín de niños, así como identificar y dar a conocer los resultados que tuve al poner en práctica la planeación dirigida a los infantes de preescolar con el propósito de conocer sus saberes previos, efectuar el uso del libro de aprendizajes clave para sensibilizar la educación de ellos en cuanto al cuidado de su alrededor; también el observar cuáles fueron los retos a los que me enfrente y que me falta por mejorar en la práctica profesional, además fue la primera experiencia de vivir lo que es ser docente frente a un grupo completo si se podría decir, ya que las jornadas pasadas fueron en línea y son del todo diferentes, pero aunque fui a presencial el grupo se dividía en dos, entonces fue un reto.
Sacristán (1998) nos menciona que la práctica docente se caracteriza por ser dinámica al estar en constantes cambios en tanto al contexto y la complejidad que se le da de acuerdo al tiempo y espacio; de hacer de la actividad una determinada realidad con apoyo de ciertos medios o recursos, con el propósito de hacer conciencia y racionalidad de nuevos cambios.
Este proyecto fue, por un parte, científico y por otra social, donde se puso en práctica con un método de trabajo basado en experiencias, actividades y juegos programados, para aplicarlos en un ambiente de afecto y confianza, en potenciar y favorecer el aprendizaje de los alumnos en cuanto a su interacción con el mundo que le rodea con ayuda de situaciones de manipulación y experimentación y motivadoras que lo guíen a un aprendizaje significativo. Se puede decir que estas actividades del proyecto Guardianes de la naturaleza se basó en del método científico (observación, inducción, hipótesis, experimentación, demostración e inclusión). Castá (2014) nos menciona que dominamos método al modo ordenado de proceder para llegar a un resultado, en especial para descubrir la verdad y sistematizar los conocimientos; para utilizar así el método científico, una investigación donde se usa ante todo la producción de conocimiento en las ciencias con el objetivo de alcanzar un conocimiento de la realidad, frecuentando dar respuesta a las interrogantes acerca del orden de la naturaleza.
De acuerdo al proyecto se hizo con la intención de vivir esa experiencia de cómo es que se planea uno, así como los elementos que se necesitan para darle un seguimiento; además del propósito que señale con anterioridad del proyecto fue identificar que conocen los niños entre los tres a seis años de edad sobre el cuidado del medio ambiente, acciones que afectan de manera positiva o negativa a nuestro planeta, como se clasifica la basura para hacer uso de las tres r, lo que podemos hacer con material reciclable y también observaron una obra de teatro sobre la importancia de no contaminar, sino que habría consecuencias.
Cabe mencionar que durante la aplicación del proyecto, al terminar la mañana de trabajo de lunes a viernes, en el diario de la normalista, donde Calero y Conti (2009) nos mencionan que el diario de campo es una herramienta usada por investigadores para poder hacer anotaciones en cuanto a trabajos en el terreno, para escribir las observaciones y pensamientos que tuve de una manera ordenada en cuanto al registro de ideas e ir comprendiendo el desarrollo u resultado de las actividades. Otro punto fue que impelente el ciclo de Smith (1991), un proceso de reflexión que consta de cuatro fases o etapas que ayudan a generar cambios positivos en la práctica; la primera fase es la descripción donde narre lo que sucedió en la mañana de trabajo, los acontecimientos e incidentes, plasme los sentimientos que tuve, observaciones, preocupaciones y demás datos o aspectos relevantes. La segunda fase fue la explicación del porqué decidí trabajar tal tema y sus razones, el analizar y explicar la forma en que se desarrolló la práctica; tercera penúltima fase para analizar si el método o técnica que se aplicó fue la adecuada, si la lleve a cabo, buscar información de autores que defiendan o contradigan, situándome en un contexto social, político y/o cultural. Por último y no menos importante la fase de reconstrucción para argumentar como puedo mejorar a través de la metodología que use y como mejorar ese proceso de enseñanza partiendo de bases.
A continuación se comentará sobre el proyecto cuyo propósito fue fomentar el aprendizaje y enseñanza relacionada con el cuidado del medio ambiente, procurando el logro de los aprendizajes esperados con el fin de enseñar actividades atractivas, innovadoras y prácticas para una experiencia significativa dentro del entorno que les rodea.  Los campos de formación académica que se utilizaron fueron exploración y comprensión del mundo natural y social con los siguientes aprendizajes esperados: identifica y explica algunos efectos favorables y desfavorables de la acción humana sobre el medioambiente.; participa en la conservación del medio ambiente y propone medidas para su preservación, a partir del reconocimiento de algunas fuentes de contaminación del agua, aire y suelo.; e indaga acciones que favorecen el cuidado del medio ambiente. Otro campo fue lenguaje y comunicación con los siguientes aprendizajes esperados: interpreta instructivos, cartas, recados y señalamientos.; y dice rimas, canciones, trabalenguas, adivinanzas y otros juegos del lenguaje.
Todos los días hice uso del cartel de presentación con el método científico que tiende a recabar una serie de características que permiten la obtención de un nuevo conocimiento científico que no pretende en obtener resultados definitivos o que se extienden a los campos del saber existentes (Asensi-Artiga, V., y Parra-Pujante, A., 2002). Díaz-Barriga (2006) menciona la POR QUÉ ESTAN CITADOS ASÍ conducción de la enseñanza mediante proyectos situados, un medio de aprendizaje experiencial en donde se puede aprender al hacer y al reflexionar sobre lo que se está haciendo en contextos de prácticas empleadas y probadas. Además, se dice que tanto a los docentes como a los alumnos les gusta la autenticidad del aprendizaje basado en problemas; por lo tanto, nuestro proyecto Guardianes de la naturaleza se basó en el grave problema que estamos viviendo actualmente sobre el cuidado del medio ambiente y que mejor que los alumnos de preescolar que tienen una edad temprana puedan ser personas que hagan el cambio a través de actividades que les dejen un aprendizaje significativo.
De manera más detallada me expresaré en cuanto a mis días en la aplicación del proyecto utilizando el ciclo de Smith; el lunes 16 de mayo, aplique la secuencia didáctica con el nombre conociendo la contaminación, ese día me sentí nerviosa, pero emocionada a la vez por vivir esa experiencia de tener más alumnos dentro del salón como era antes de la pandemia, también observe que los niños eran muy platicadores; decidí trabajar el tema de la contaminación y sus tipos, tomaron el rol de ser recolector de basura mediante la estrategia del juego, Torres (2002) menciona que es una herramienta de aprendizaje en el aula teniendo una buena dosis de esfuerzo, tiempo, concentración y expectativa para el educador y los alumnos para cambiar la rutina de enseñar, estimulando la creatividad para el proceso de aprendizaje de los infantes de preescolar; además con esta estrategia aprendieron a clasificar la basura orgánica e inorgánica para sensibilizar a los niños y niñas en el cuidado del medio ambiente en cuanto a no tirar basura; Chan (2010) nos menciona que la educación ambiental promueve la construcción de valores, conocimientos y actitudes que desarrollan un respeto por la diversidad biológica y cultural.
Martes 17 de mayo este día me sentí nerviosa e ignorada por parte de los alumnos, por más que quería tener el control del grupo no lo logré y eso me hizo sentir frustrada, ese día decidí trabajar el tema de las tres r con la actividad agentes de cambio; donde los niños observaron cómo se podía reducir, reutilizar y reciclar productos para darles una segunda vida; cabe destacar que la actividad se llevó a cabo, sin embargo considere que no lograron el aprendizaje del todo, por aquello decidí trabajar de nuevo el tema el día siguiente para que los infantes tuvieran una idea más clara. García de Castro (2020) nos menciona que la ecología y su relación con el medioambiente tienen relaciones positivas y sostenibles para conseguir un medioambiente limpio y cuidado; y se puede lograr con la regla de las tres r para reducir la gran cantidad de residuos generados.
El miércoles 18 de mayo, trabaje la actividad con el nombre cuidemos la tierra, aquí me puse a pensar en que podía hacer para tener la atención de los alumnos, cambie mesas y sillas de lugar, por lo tanto me fue mucho mejor, obtuve su atención y me sentí feliz conmigo misma. El tema que decidí trabajar fue de nuevo la contaminación, las tres donde lo retome debido a lo mencionado con anterioridad y así pasar al de acciones buenas y malas que hace el ser humano hacia el planeta, clasificar basura en los contenedores verde, amarillo y azul (plástico, vidrio, papel y cartón); si se llevó la actividad de acuerdo a lo planeado, se rescataron las ideas previas y que los alumnos aprendieran algo nuevo a través del juego. Bonilla (2016) nos menciona que el reciclaje es buena estrategia didáctica para conservar el medio ambiente para obtener e identificar infinitas ventajas sobre reciclar, evitando la contaminación con actividades orientadas a la práctica en hacer un cambio necesario y esperado para crear la cultura del cuidado del medio ambiente.
Jueves 19 de mayo todo fue bien, rescate ideas previas con el cartel de presentación para continuar trabajando con la actividad que lleva como nombre acciones de mejora, donde decidí trabajar la carta y sus partes para escribir un mensaje sobre la contaminación, en cómo hacerle llegar un mensaje al alcalde de saltillo para pedirle ayuda para cuidar el medio ambiente. Si llevo a cabo la planeación de la actividad y además se dio una retroalimentación de lo visto con anterioridad; la SEP  CUAL? menciona que la lengua escrita es mucho más que un conjunto de formas gráficas, es un modo de existencia de la lengua, siendo un objeto social y es verdad concuerdo con aquello porque los niños conocen que el escribir es un medio para comunicar y expresarnos de dar nuestra opinión además que con esta actividad logren entender que pueden hacer un cambio porque con una carta puedes darle a conocer a una persona importante que hay que cuidar el planeta, siendo una situación importante para todos.
El viernes 20 de mayo y último día para finalizar con el proyecto guardianes de la naturaleza trabajando la actividad las 3 R para mejorar el mundo donde se realizaron varios talleres con material reciclable, pero aquí me sentí muy presionado bueno en cuanto a que los días anteriores tenía la ayuda de dos compañeras de la ENEP de primer año y ahora no entonces ayudaba a pegar material en cuanto al seguimiento de pasos, si tuve apoyo por parte de la educadora titular, pero aun así eran muchos niños, además de realizar manualidades con ayuda de instructivos, se vio el teatrino y jugaron con los títeres donde contaron un cuento de su interés; si se llevó a cabo la planeación de la secuencia didáctica con una retroalimentación. Coyago (2016) menciona que utilizar materiales reciclados pueden ser un recurso didáctico para enseñar, logrando efectividad en sus aprendizajes de conocimientos; haciendo uso de las 3 R para reutilizar, para enfatizar la conservación del medio ambiente, además logra desarrollar habilidades, destrezas, competencias y principalmente los valores ambientales.
A continuación mencionaré algunas de las competencias profesionales que favorecí en cuanto a la práctica profesional, misma donde lleve a cabo este proyecto desde el 16 al 20 de mayo del 2022…
El detectar los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional; considero que esta competencia la desarrolle con ayuda de herramientas y técnicas como la observación directa e indirecta, de la educadora titular y el diario de campo; siempre tuve esa disposición de resolver dudas a los alumnos en cuanto a una actividad y aun así cuando no lo era, siempre les prestaba atención, preguntaba por el cómo se sentían o escuchar sus ideas o pensamientos acerca de algún tema de su interés.
También aplique el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de los alumnos de tercer grado, de manera que puse en práctica la técnica del taller en la elaboración de manualidades como el papalote, maracas, obras de arte y títeres con material reciclable; según Borghi (2005)es una técnica de crecimiento que garantizan a las niñas y niños la posibilidad de crear y al mismo tiempo reflexionar sobre sus acciones mediante actividades donde sea curioso, pruebe y pruebe, se centre, explore de una forma divertida a través del juego como quien dice hacer por placer el hacer; los talleres van dirigidos al desarrollo y potenciación de tres aspectos de la dimensión del niño: su autonomía, identidad y competencias.
Para poder realizar este proyecto, diseñe planeaciones aplicando los conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.; con el objetivo de favorecer aprendizajes esperados de acuerdo a los intereses y necesidades del grupo de tercer grado. La planeación es otra herramienta fundamental en las aulas de preescolar, según Lallerana, McrGinn, Fernández y Álvarez et al, (1981) porque es un proceso que determina los fines, objetivos y metas de una actividad educativa a partir de los cuales se determinan los recursos y estrategias más adecuadas para favorecer los aprendizajes esperados, así como identificar sus saberes previos.
Al igual, integre recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación; donde la tecnología es un recurso de la investigación educativa que integre para enriquecer esta práctica profesional, expresando un interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. Cabe mencionar que para llevar a cabo la planeación, tuve que investigar en diferentes fuentes, en busca de estrategias o técnicas que pudiera implementar, con la intención de que los alumnos comprendieran el tema que les iba a compartir; para exponer estos temas vistos, elabore unas notas científicas donde clasifique información que mencionaban algunos autores, después esa información acoplarla al nivel de los niños y niñas de preescolar; para así más tarde explicar cómo se iba a trabajar, que actividades realizarían los niños. 
En toda actividad, emplee la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos; con el fin de intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de los alumnos; elabore listas de cotejo para evaluar el proceso de aprendizaje del alumno, también realizando la estrategia de cuestionamientos para conocer los saberes previos durante los tres momentos inicio-desarrollo-cierre de las actividades de la planeación, junto con la entrega de evidencias que hacían dentro del salón de clases, con las mismas que realizaba los expedientes y con el diario de la normalista donde describí como fue mi mañana de trabajo, identificando si se lograron los aprendizajes esperados, si los materiales fueron los adecuados, el nivel de complejidad, la organización y si fueron actividades adecuadas, el tiempo. Sí hubo interés, participación, adaptación, seguridad de los infantes respecto a la actividad del día.
Considero que si actué de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional; pues siempre tuve una actitud de disposición, de respeto, de responsabilidad para solucionar cualquier duda que se presentara.








Conclusión
Como conclusión, considero que el aplicar un proyecto puede ser de gran impacto para los infantes porque les deja un aprendizaje significativo y a su vez un tema de interés que influye en su vida diaria. En cuanto al llevar a cabo esta planeación, se hizo en colaboración con las compañeras del equipo de práctica, aquí fue un reto a su vez porque todas planearon una actividad, pero claro con sus ideas de cómo se darían las consignas para la mañana de trabajo, los materiales entre otros puntos para su aplicación; además en algunos días se repetían las secuencias didácticas y fue otra problemática, pero ahí ya fue de cada quien el acoplar su planeación diaria y por eso se dice que la planeación es flexible. Para poder favorecer aquello, como mencione con anterioridad, algunas estrategias que utilice, siendo así un conjunto de procedimientos o recursos utilizados por el docente para promover aprendizajes significativos en los alumnos, pero el término estrategia se utiliza para considerar que el docente o estudiante las pueda emplear como procedimientos flexibles y adaptativos en diferentes circunstancias de enseñanza (Díaz y Hernández, 1999, pág. 68). Otro elemento primordial dentro de la práctica son los materiales porque son una herramienta fundamental en el aprendizaje de los alumnos de edad preescolar, Cañas (2010) nos menciona que los materiales son mediadores en el proceso de enseñanza-aprendizaje para trabajar contenidos conceptuales o procedimentales para estimular la atención, despertar el interés y su motivación; siempre hay que tener presente que deben de ser de buen tamaño para que todos los alumnos los puedan visualizar. Tener más confianza conmigo misma, aprender mucho más la modulación de la voz y el control del grupo e ir buscando estrategias para aquello y seguir innovando en la educación con nuevas maneras de impartir una clase en mis próximas prácticas. 
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RUBRICA PARA CONSTRUIR Y EVALUAR EL INFORME SOBRE LA APLICACIÓN DEL PROYECTO CIENTÍFICO
	ASPECTOS
	Estratégico
10
	Autónomo
9
	Resolutivo
8
	Receptivo
7
	
Preformal
6

	Desarrollo de las partes del proyecto científico/ social (incluye propósito, pregunta generadora o nombre del proyecto, hipótesis, espacios, tiempos, materiales, participantes) 
	Transfiere las características del proyecto propuestas que se han desarrollado y respondido correctamente 

	Integra la mayoría de las características del proyecto propuestas que se han desarrollado y respondido correctamente 
	Conceptualiza las características del proyecto no se han desarrollado, y respondido correctamente 
  
	Recupera la mayoría de las características del proyecto propuestas no se han desarrollado y respondido correctamente 
  
	Señala la mayoría de las características del proyecto

	Comunicación escrita 

	Transversaliza los contenidos que se exponen, vincula el sustento teórico en el que basa el proyecto científico con el contexto en donde se aplicó
Reconstruye las condiciones que favorecieron para el logro de la aplicación.
Menciona el objetivo de su trabajo incluyendo el qué, cómo y para qué. 
Menciona las competencias que favoreció durante su práctica profesional. 
  Ninguna falta de ortografía 
  
	Analiza los contenidos que se exponen, vincula el sustento teórico en el que basa el proyecto científico con el contexto en donde se aplicó.
Menciona el objetivo de su trabajo incluyendo el qué, cómo y para qué. 
Menciona las competencias que favoreció durante su práctica profesional 
  Comenta faltas de ortografía (3 -5)
  El uso de los signos de puntuación es incorrecto en pocas ocasiones 

	Diferencia sus contenidos y relaciona con la metodología de proyectos
Elabora un objetivo
Menciona las competencias que favoreció durante su práctica profesional. 
  Hay algunas faltas de ortografía. (6-8) 
  El uso de los signos de puntuación es ocasionalmente incorrecto 
	Relata su experiencia a partir del trabajo de proyectos con
 oraciones confusas exigiendo constantemente la relectura. 
  Hay muchas faltas de ortografía 
  El uso incorrecto de los signos de puntuación es frecuente 
	Repite la información de su experiencia, no mantiene un oren y/o coherencia en la redacción
Hay muchas faltas de ortografía 
  El uso incorrecto de los signos de puntuación es frecuente 

	Partes del escrito
	Se puede distinguir las siguientes partes: introducción (objetivo del proyecto científico); cuerpo o desarrollo (información que se obtuvo sobre el tema de acuerdo con las preguntas realizadas, así como la argumentación a través de autores que confirmen la investigación que se está realizando); y cierre o conclusión Analiza y reflexiona el plan. 
Explica las condiciones que favorecieron para el logro de la aplicación de sus estrategias. Menciona algunas recomendaciones para la aplicación
refiere a las fuentes de consulta, que se utilizaron durante el proceso de mejora y que sirvieron para fundamentar, argumentar y analizar cada una de sus actividades.
	Se distinguen introducción (objetivo del proyecto científico); cuerpo o desarrollo del tema con argumentación teórica que confirmen la investigación que se está realizando); y cierre o conclusión Analiza y reflexiona el plan. 
 Menciona algunas recomendaciones para la aplicación
refiere a las fuentes de consulta, que se utilizaron durante el proceso de mejora y que sirvieron para fundamentar, argumentar y analizar cada una de sus actividades.
. 
	Contiene
Introducción, donde dice de que trata el trabajo;
 el cuerpo o desarrollo del tema relacionado algún autor y la conclusión, en la que dice que piensa de los resultados. Coloca un listado de fuentes de consulta

	Se concentra en el cuerpo o desarrollo del tema relacionado algún autor y describe la Introducción, donde dice de que trata el trabajo o la conclusión, en la que dice como se sintió.

	Se pueden distinguir solo el cuerpo o desarrollo del tema 
Enlista fuentes informativas

	Calificación 
	  9
	Observaciones 

Es muy bueno tu trabajo en cuanto a la manera en como construiste la experiencia y la llevaste a la práctica apoyándote en los teóricos, omites las recomendaciones y las competencias movilizadas, ojo con las referencias se acomodan por apellidos de autor y en orden alfabético, deben estar todas las que se citaron y en las citas todas las referencias anotadas y no es el caso, algunas  faltan de datos y no se por que juntas citas en un mismo párrafo o colocas fechas y autores diferentes dentro de una sola




	


   




































	Formato General del Trabajo

	Papel tamaño carta
	Introducción
Primera letra con mayúscula, centrado, negritas, Times New Roman 14

Desarrollo
Primera letra con mayúscula, centrado, negritas, Times New Roman 14

Conclusiones
Cada primera letra iniciando con mayúscula, negritas, sin punto final, centrado, negritas, Times New Roman 14

Referencias
Primera letra con mayúscula, centrado, negritas, Times New Roman 14
Sangría francesa 1.27 y a doble espacio
Sin punto final 
Todas las citas deben incluir su referencia 
Todas las referencias deben incluirse en las citas

En caso de libro
(El nombre del libro deberá ir en letra cursiva)
Se escribe apellido(s) del autor, inicial(es) de su(s) nombre(s). Año entre paréntesis. Título del libro. Editorial

En caso de libro digital
Se escribe apellido(s) del autor, inicial(es) de su(s) nombre(s). Año entre paréntesis. Título del libro. Editorial. Liga de recuperación

En caso de artículo
Se escribe apellido(s) del autor, iniciales de su(s) nombre(s). Año entre paréntesis. Título del artículo. Revista en cursiva, volumen en cursiva número de revista entre paréntesis, enseguida la(s) página(s) separadas por guion. DOI si cuenta con esta y de no ser así buscar versión corta de url.

Cita textual corta
*Entre comillas
*Debe ser menor a 39 palabras
*Después de cada cita entrecomillada se deberá incluir el autor(es), el año y la página




	Márgenes de la hoja 2.54 por cada uno de sus lados
	

	Letra Times New Roman 
	

	Tamaño de letra 12  contenido
	

	Interlineado 2.0, anterior 0, posterior 24
	

	Alineado a la izquierda 
	

	Al iniciar un párrafo sangría de 1.27cm
	

	Después de cada punto final dos espacios.
	

	La redacción debe ser en primera persona
	

	La redacción es en tiempo pasado, evitar el mí, mis, me y yo
	

	Evita la terminación en mente y revisar gerundios (ando – iendo)
	

	En el desarrollo del trabajo al nombrar los números del cero al nueve deben de ir con letra a partir del 10 puede ser con número 
	

	Lo único que va entre comillas en todo el trabajo serán las citas textuales
	

	Para destacar una competencia, fecha, etc. debe ser en letra cursiva.
	

	En los títulos lleva espacio anterior 0 posterior 24 y sangría 0
Iniciar en hoja nueva cada título
Sin punto final
	

	Acortar URL https://bitly.com

	

	
	

	Portada 
Centrado
Interlineado sencillo
Espacio posterior 6
Datos generales, Evidencia unidad 2 colocar las competencias correspondientes
	

	Portada anexa 
completa con:
Nombre
 N° lista
Docente
Fecha
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