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UNIDAD DE APRENDIZAJE II. PROPUESTAS DE INNOVACIÓN AL TRABAJO DOCENTE EN EL MARCO DEL PROYECTO ESCOLAR DE MEJORA CONTINUA (PEMC)
Competencias de la unidad de aprendizaje
• Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
• Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de
aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
• Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de los alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos
que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo.
• Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de
desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
• Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.
• Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
• Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
• Construye escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversos recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva.
• Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo.
• Elabora propuestas para mejorar los resultados de su enseñanza y los aprendizajes de sus alumnos.
• Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
• Orienta su actuación profesional con sentido ético-valorar y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia
institucional y social, en beneficio de los alumnos y de la comunidad escolar.
• Decide las estrategias pedagógicas para minimizar o eliminar las barreras para el aprendizaje y la participación asegurando una educación inclusiva.
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Introducción:
En el presente trabajo de análisis reflexivo se dará a conocer el informe de práctica en el cual se efectuó durante la jornada de práctica del mes de mayo, del presente año 2022. Tratando de abarcar el objetivo principal del proyecto científico enfocado en el cuidado del medio ambiente llamado "guardianes de la naturaleza" CURSIVA, el cual es la concientización acerca de la educación ecológica, cuidados y soluciones para el cuidado del medio ambiente.
Mencionando el desarrollo de las actividades desglosadas durante la primera semana de trabajo, confirmando que la investigación exhaustiva que se realizó fue con el fin de brindar estrategias y actividades para lograr alcanzar los aprendizajes esperados y que los niños conocieran acerca del cuidado del medio ambiente, para así poder tener conciencia y criterios aptos para llevarlos a cabo dentro y fuera del plantel educativo.
Generando ambientes de aprendizaje inclusivo, innovador y que además generará entusiasmo al momento de trabajar; además mencionar el desempeño docente qué se desarrolló, y mencionando las recomendaciones en las cuales se pueden hacer mejorías para la aplicación de futuras prácticas durante el proceso de mejora continua. Priorizando el logro de competencias profesionales que han sido la base primordial para poder ir avanzando durante este nuevo reto de práctica presencial y enfrentar a la realidad que se está viviendo.
Cabe mencionar que a lo largo del informe de práctica se rescatara lo más relevante qué se pudo adquirir durante el desenvolvimiento de los estudiantes, los logros obtenidos, las actividades qué se contemplaron con mayor importancia para generar un cambio en los niños, los aprendizajes esperados, campos formativos, y áreas de desarrollo personal y social que fueron tomados en cuenta para la elaboración del proyecto científico, defendiendo y dando aportes con apoyo de los autores que se analizaron durante el semestre y los que se considera más relevantes durante la práctica. Para por último poder concluir con reflexiones analistas en dónde se pueda ver la transversalización del proyecto científico conforme al rendimiento de trabajo docente qué se efectúo dentro del aula escolar.










Desarrollo:
Para poder comenzar a desglosar dicho análisis-reflexivo, cabe mencionar que según Bruner (1987) DESPUÉS DE LAS COMILLAS Y FALTA LA PÁGINA reafirma “la necesidad de que desde las primeras edades el niño debe adquirir las ideas básicas que constituyen el soporte esencial de una disciplina científica como la base para su aprendizaje posterior”. Sosteniendo que la experimentación, indagación y ejecución de actividades científicas logra estimular un pensamiento crítico y analista en las pequeñas mentes que se desea transformar para hacer el cambio.
Durante la práctica del mes de mayo se abordó el trabajo por proyecto científico llamado “Guardianes de la naturaleza” CURSIVA, el cual mencionaba lograr alcanzar el propósito general que se basó en la conciencia y educación ecológica para fomentar el cuidado del medio ambiente en nivel preescolar, priorizando actividades atractivas, innovadoras y aptas para poder desempeñar dentro y fuera del plantel educativo, acciones de mejora juntos; se estableció esta investigación porque parte del contexto que se vive actualmente, que estamos en el año 2022 y que a pesar de que ya se tiene información y un poco más de aspectos de cuidados sobre el planeta, todavía falta profundizar más y cambiar la manera de pensar de las personas para poder forjar un futuro apto para que nuestras nuevas generaciones se puedan desenvolver.
Se dio a conocer el proyecto de manera grupal, justo en el inicio de la mañana de trabajo, expresando que tipos de actividades se llevarían a cabo durante la primer semana de práctica que fue lo que duro el proyecto, también se partió por mostrar el desglose del proyecto el cual se organizó de manera diaria, es decir, que al inicio de la mañana de trabajo se iniciaba con un cuestionamiento hacia los niños conforme a lo anteriormente visto o sus ideas previas y siempre al termino del día se hacía una retroalimentación grupal para poder rescatar lo más significativo que les dejo las actividad propuestas; en el cartel del proyecto se anotaba diariamente las ideas más relevantes que marcaban a los niños conforme a las actividades.
La participación fue de todos los niños que cursaban el segundo año, sección “B”, CURSIVA la estrategia de trabajo constaba por comenzar a abarcar los contenidos a analizar, durante el proyecto científico se procuró manejar lo que era la contaminación, sus tipos, clasificación de basura, acciones de mejora, las 3r y cuidado del medio ambiente, mediante actividades manipulables con apoyo de rompecabezas, loterías, elaboración de títeres, visualizaciones de videos animados, tabloides, memoramas, experimentos, carteles, recortes, hojas de trabajo, cartas, material reciclado y la narración de un cuento que hablaba acerca de la conciencia que debemos de priorizar en las primeras edades para el cuidado del medio que nos rodea dramatizado a través del teatro guiñol.
Díaz (1998) AL FINAL DE LAS COMILLA Y COLOCAR LA PÁGINA COMA DEPUES DEL AÑO  las define como: “procedimientos y recursos que utiliza el docente para promover aprendizajes significativos, facilitando intencionalmente un procesamiento del contenido nuevo de manera más profunda y consciente”. Se aplicaron las actividades organizadas a lo largo de la semana, abarcando todos los contenidos anteriormente mencionados, siempre manteniendo el seguimiento continuo, sin perder el objetivo central del proyecto; la participación de los estudiantes fue muy crítica debido a que la mayoría contaba con ideas previas de los contenidos que se abarcaron, otros no tenían tanto conocimiento, pero considero que el abrir este panorama de indagación, exploración y experimentación que se efectuó dentro del salón de clases, realizo un cambio positivo, porque ya preveían situaciones de contaminación, el conocimiento de los productivos nocivos para el planeta y el cuidado que se debe de mantener.
Conforme los días iban pasando se pudo generar un gran ambiente de aprendizaje con los niños, sucedió que comentaban sus ideas previas conforme al tema y mostraban sus hallazgos a los demás compañeros del grupo, exponían sus logros y generaban hipótesis y reflexiones para generar la conciencia que se deseaba impulsar; además de que contribuían a salvar el planeta de una manera divertida e interesante, en cuestión de que recogían la basura del suelo y mesas para no generar algún tipo de contaminación.
Se rescataron hipótesis increíbles conforme al rendimiento académico que se impulsó, los niños cada día mencionaban las acciones de cuidado y siempre retomaban las ya analizadas con anterioridad; aprendieron la importancia de cuidar al planeta y dejar de generar contaminación, además se dieron cuenta que creando acciones de mejora puede existir un mejor planeta para vivir, porque quedaron marcados con el experimento que trataba de la contaminación del agua porque pudieron observar más a fondo el cambio que se visualizó en los frascos cuando agregábamos tierra o papelitos para generar la contaminación del agua. 
Durante el desarrollo del proyecto se planteó la problemática central, la falta de apoyo, compromiso y de información con respecto a la contaminación que podemos observar día con día en cualquier lugar en donde nos encontremos; una definición adecuada para contaminación ambiental podría ser “la introducción o presencia de sustancias, organismos o formas de energía en ambientes o sustratos a los que no pertenecen o en cantidades superiores a las propias de dichos sustratos, por un tiempo suficientes, y bajo condiciones tales, que esas sustancias interfieren con la salud y la comodidad de las personas, dañan los recursos naturales o alteran el equilibrio ecológico  de la zona” (Albert, 1995). ESTO DEBE SER CITA PARENTAL EN BLOQUE SON 63 PALABRAS ADEMÁS DE QUE DEBE DE INCLUIR LA PÁGINA
El espacio donde se trabajo fue dentro del aula escolar, donde se contaba con los materiales y recursos a su alcance y manipulación, se analizaban videos a través de una televisión que se encontraba en el salón de clases, para que fuera posible que todo el grupo completo pudiera observar con claridad; el material fue en casos individual o por trabajo de equipos de mesa, en donde se encontraban dos niñas y dos niños para lograr una interacción entre iguales y que además pudieran convivir unos con otros, cabe mencionar que cada día se cambiaban los lugares para que todos los niños aprendieran unos de otros y que se pudieran conocer más, porque era su primer acercamiento presencial, después de haber atravesado por dos años de contingencia sanitaria.
El ritmo de trabajo fue en colaboración tanto individual y grupal, promoviendo la productividad y la igualdad de género, dejando de lado la saturación de actividades y otorgando espacios de reflexión constante para poder despejar la mente con juegos educativos que tenían un fin primordial, el dejar un pensamiento significativo en el niño; para Para Wallon, (1942:75) "... Los juegos de los niños constituyen simulacros que facilitan el acceso y dominio del campo simbólico. Sustituciones plásticas comparables con las del simulacro ritual, constituyen preludios de formas más elaboradas como el símbolo y el signo y posibilitan el paso de la inteligencia de las situaciones a la representativa. La función simbólica desempeña en esta transición un papel capital...".59 PALABRAS O COLOCAS 39 PARA QUE SE CITA TEXTUAL Y LOS DATOS VAN AL FINAL ENTRE PARÉNTESIS CON LA PÁGINA O SE HACE UNA CITA EN BLOQUE
El cierre del proyecto concluyo con una pequeña obra de teatro del cuento llamado “el niño del no y el agua”CURSIVA , donde los niños con alegría y entusiasmo prestaron atención a la narración y donde al finalizar mencionaban las características de los personajes, que sucedió, como y donde, enseguida se realizó la elaboración de un títere y un instrumento musical con apoyo de material reciclado que se les solicito, la cooperación que se desenvolvió fue muy grata, unos a otros de compartieron material y además cumplieron con llevar mucha variedad de cosas; esto se originó mediante los pasos que fueron examinados a través de los instructivos para hacer el títere y una maraca como instrumento musical.
Durante el desarrollo del proyecto y de la jornada de práctica del mes de mayo puedo mencionar que de las competencias profesionales considero que mejor alcance fue:  Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.  CURSIVA Porque realice una investigación a profundidad acerca del tema que lleve a cabo durante la primer semana de trabajo, además siempre buscaba mejorías al plan de trabajo para que los niños que me presentaban una barrera de aprendizaje, también intervinieran y pudieran colaborar con sus compañeros para que todos en conjunto lograran alcanzar el aprendizaje esperado; cada día que pasaba era un reto y desafío porque era también la primer semana de acercamiento 100% presencial del alumnado, esto contribuyó a que los niños todos los días se distrajeran con facilidad o que empezaran a distraer a otros compañeros.
Sin duda alguna el trabajo docente que se implemento fue un equilibrio entre la motivación por trabajar de los niños y las estrategias que se tuvieron que implementar para que prestaran atención y dominio del contenido; Pérez (2000) lo denomina “perspectiva de reflexión en la práctica para la reconstrucción social, cuyo fundamento es que la enseñanza es una actividad compleja que se desarrolla en escenarios particulares, determinados por el contexto, con resultados imprevisibles cargados de conflictos de valor que requieren opciones éticas y políticas”. Retomando que implica un gran desafío enfrentar los aspectos imprevistos que puedan surgir, porque en algunos casos puede surgir la perdida de interés conforme al proyecto, que en este caso se presentó.  44 PALABRAS LO  MISMO QUE LA ANTERIOR
A pesar de la mayoría de los niños si brindaban sus saberes, participaciones constantes y análisis, había otros que realmente no les atraía en lo absoluto; por ejemplo el alumno llamado Arturo Ismael el cual por su manera de ser, relacionarse y actuar se tiene la idea que cuenta con una barrera de aprendizaje, pero considerando que no tiene un diagnostico por un especialista por cuestiones  personales en donde sus papas no aceptan dicha observación, no se puede llevar a cabo un seguimiento y canalización para procurar  que absorba todos los contenidos que para su edad deba tener, cabe destacar que el alumno si manejo y domino los materiales que les fueron otorgados para trabajar, para este niño fue un gran aprendizaje el trabajar con rompecabezas, loterías y material manipulable a su alcance, porque cuenta con una grandiosa creatividad y utiliza con delicadeza las cosas que se le dan.
Mencionando que conforme al trabajar por proyectos implico ser mi primer intervención abarcando esta modalidad de trabajo en primer instancia, pero considero que para atraer mayor atención al desglose de tal es importante generar más actividades en donde se recabe mayor curiosidad por explorar la naturaleza en este tipo de caso, enfrentar y resolver situaciones reales por ejemplo pudiera haber sido salir al patio e identificar algún tipo de contaminación o en los botes de basura reconocer cuales hacen mayor daño, pero que en ese preciso momento ellos lo miren en el ambiente; mantener una mejor percepción del espacio donde se está socializando y para finalizar considero que partir de su imaginación y de ahí empezar a plantear actividades que ellos mismos propongan. 

















Conclusión:
Para poder concluir este informe de práctica quiero destacar que el plan de trabajo que se dio del proyecto científico "guardianes de la naturaleza" CURSIVA, conformo actividades muy innovadoras, atractivas y sobre todo con materiales muy creativos; sin embargo como ya mencione anteriormente al finalizar el desarrollo explique algunas mejorías que pudieran mejorar y sobrellevar el proyecto científico acerca del cuidado del medio ambiente y la conciencia ecológica qué debemos de procurar desde temprana edad para que nuestras futuras generaciones puedan hacer el cambio.
El plan de trabajo abarcaba muchas estrategias de trabajo, en las cuales se podía observar los tres tipos de aprendizaje el visual, el auditivo y el kinestésico; los únicos inconvenientes que se formularon al llevar a cabo el proyecto fue el repentino regreso de todos los estudiantes 100% presencial, por qué se pensaba abarcar las dos semanas de práctica qué es lo que se considera qué tarde un proyecto en poderse efectuar, el segundo inconveniente fue el trabajo en equipo de práctica en dónde cada una de mis compañeras de trabajo tiene visiones muy distintas conforme al desglosar las actividades, esto provocó una confusión en las secuencias didácticas entonces en el fin de semana antes de ir a práctica, se tuvo que realizar las adecuaciones curriculares de acuerdo al diagnóstico y manera de trabajo del grupo.
Las estrategias de trabajo para el logro de los aprendizajes esperados considero que estaban muy bien organizadas conforme a la semana de trabajo, sin embargo en algunos casos era muy repetitivo el material, entonces lo que procure fue indagar más a fondo para poder complementar con otras actividades que de igual forma lograrían alcanzar dicho aprendizaje; solamente me hubiera gustado intervenir un poco más fuera del salón de clases pero que por motivos del incendio qué hubo en la sierra no se pudo llevar a cabo, porque opino que hubiera generado mayor entendimiento, descubrimiento, experimentación y exploración del medio para que mediante una situación real hiciera ese aprendizaje significativo en el niño.
Mis recomendaciones para qué un proyecto científico o de cualquier otro tipo se pueda ejecutar es llevar una gran organización conforme a las actividades, en este caso que no sean repetitivas, implementar los estilos de aprendizaje del grupo, realizar una inclusión educativa para que todos sean participantes del proyecto y que ninguno se quede fuera, generar más ambientes de aprendizaje significativo en donde los niños mismos puedan experimentar y descubrir por sí solos en este caso en el patio para que puedan interactuar con la naturaleza y por último siempre rescatar las últimas reflexiones porque esto podrá dar continuidad al proceso que se lleva conforme los días van pasando y que se vaya viendo los logros del proyecto.
A partir del proyecto se realiza una investigación exhaustiva en donde se pudo destacar los contenidos a reflexionar, los cuales conformaban y abarcaban la contaminación, los tipos que existen, la clasificación de basura, las 3R, las acciones de mejora continua y el cuidado del medio ambiente como tal. Se iniciaba con información detallada del contenido a visualizar por día con apoyo de tabloides y videos para partir, enseguida se dan indicaciones claras y precisas de lo que se iba a realizar, para después poder ver el proceso y desarrollo de los niños conforme la actividad y en dónde al finalizar el día los niños se percatan van de lo que hicieron y dónde brindaban sus últimas reflexiones de lo aprendido.
Durante el proceso de mejora continua día a día reflexionaba acerca de las áreas de oportunidad que presentaba durante mi trabajo docente, y en el cual hacía modificaciones y adecuaciones para poder generar en el niño una mejor interacción con el proyecto y poder forjar un mayor conocimiento y logro de los aprendizajes esperados, para que cuando se retiraran a casa pudieran comentar y argumentar a sus familias lo que se analizó durante la jornada de trabajo y qué para ellos marcara su estancia dentro del aula escolar.
Mis últimas reflexiones son que a pesar de que fue un gran reto el llevar a cabo un proyecto científico abarcando solamente una semana fue complicado pero, que poco a poco se logró y salió adelante, además de que tanto para los niños cómo para mi intervención fue una gran experiencia, porque fue mi primer acercamiento en el trabajar un proyecto y en el practicar y enfrentarme a la realidad con el grupo 100% presencial, considero que en futuras prácticas me sirve esto como guía para mejorar y poder cambiar esas áreas de oportunidad se conviertan en fortalezas para mejorar como docente en la capacitación, actualización y mejora de la educación.
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RUBRICA PARA CONSTRUIR Y EVALUAR EL INFORME SOBRE LA APLICACIÓN DEL PROYECTO CIENTÍFICO
	ASPECTOS
	Estratégico
10
	Autónomo
9
	Resolutivo
8
	Receptivo
7
	
Preformal
6

	Desarrollo de las partes del proyecto científico/ social (incluye propósito, pregunta generadora o nombre del proyecto, hipótesis, espacios, tiempos, materiales, participantes) 
	Transfiere las características del proyecto propuestas que se han desarrollado y respondido correctamente 

	Integra la mayoría de las características del proyecto propuestas que se han desarrollado y respondido correctamente 
	Conceptualiza las características del proyecto no se han desarrollado, y respondido correctamente 
  
	Recupera la mayoría de las características del proyecto propuestas no se han desarrollado y respondido correctamente 
  
	Señala la mayoría de las características del proyecto

	Comunicación escrita 

	Transversaliza los contenidos que se exponen, vincula el sustento teórico en el que basa el proyecto científico con el contexto en donde se aplicó
Reconstruye las condiciones que favorecieron para el logro de la aplicación.
Menciona el objetivo de su trabajo incluyendo el qué, cómo y para qué. 
Menciona las competencias que favoreció durante su práctica profesional. 
  Ninguna falta de ortografía 
  
	Analiza los contenidos que se exponen, vincula el sustento teórico en el que basa el proyecto científico con el contexto en donde se aplicó.
Menciona el objetivo de su trabajo incluyendo el qué, cómo y para qué. 
Menciona las competencias que favoreció durante su práctica profesional 
  Comenta faltas de ortografía (3 -5)
  El uso de los signos de puntuación es incorrecto en pocas ocasiones 

	Diferencia sus contenidos y relaciona con la metodología de proyectos
Elabora un objetivo
Menciona las competencias que favoreció durante su práctica profesional. 
  Hay algunas faltas de ortografía. (6-8) 
  El uso de los signos de puntuación es ocasionalmente incorrecto 
	Relata su experiencia a partir del trabajo de proyectos con
 oraciones confusas exigiendo constantemente la relectura. 
  Hay muchas faltas de ortografía 
  El uso incorrecto de los signos de puntuación es frecuente 
	Repite la información de su experiencia, no mantiene un oren y/o coherencia en la redacción
Hay muchas faltas de ortografía 
  El uso incorrecto de los signos de puntuación es frecuente 

	Partes del escrito
	Se puede distinguir las siguientes partes: introducción (objetivo del proyecto científico); cuerpo o desarrollo (información que se obtuvo sobre el tema de acuerdo con las preguntas realizadas, así como la argumentación a través de autores que confirmen la investigación que se está realizando); y cierre o conclusión Analiza y reflexiona el plan. 
Explica las condiciones que favorecieron para el logro de la aplicación de sus estrategias. Menciona algunas recomendaciones para la aplicación
refiere a las fuentes de consulta, que se utilizaron durante el proceso de mejora y que sirvieron para fundamentar, argumentar y analizar cada una de sus actividades.
	Se distinguen introducción (objetivo del proyecto científico); cuerpo o desarrollo del tema con argumentación teórica que confirmen la investigación que se está realizando); y cierre o conclusión Analiza y reflexiona el plan. 
 Menciona algunas recomendaciones para la aplicación
refiere a las fuentes de consulta, que se utilizaron durante el proceso de mejora y que sirvieron para fundamentar, argumentar y analizar cada una de sus actividades.
. 
	Contiene
Introducción, donde dice de que trata el trabajo;
 el cuerpo o desarrollo del tema relacionado algún autor y la conclusión, en la que dice que piensa de los resultados. Coloca un listado de fuentes de consulta

	Se concentra en el cuerpo o desarrollo del tema relacionado algún autor y describe la Introducción, donde dice de que trata el trabajo o la conclusión, en la que dice como se sintió.

	Se pueden distinguir solo el cuerpo o desarrollo del tema 
Enlista fuentes informativas

	Calificación 
	  8.66
	Observaciones 

La exposición y desarrollo que explicación  de la aplicación del proyecto en la jornada de práctica es buena, argumentas información sobre como debe de llevarse a cabo de acuerdo a distintas teorías , sugiero revises las formas correctas de citación, así como las de referencias y que puedas incluir algunas otras de las que hablas pero omites una argumentación




	






	Formato General del Trabajo

	Papel tamaño carta
	Introducción
Primera letra con mayúscula, centrado, negritas, Times New Roman 14

Desarrollo
Primera letra con mayúscula, centrado, negritas, Times New Roman 14

Conclusiones
Cada primera letra iniciando con mayúscula, negritas, sin punto final, centrado, negritas, Times New Roman 14

Referencias
Primera letra con mayúscula, centrado, negritas, Times New Roman 14
Sangría francesa 1.27 y a doble espacio
Sin punto final 
Todas las citas deben incluir su referencia 
Todas las referencias deben incluirse en las citas

En caso de libro
(El nombre del libro deberá ir en letra cursiva)
Se escribe apellido(s) del autor, inicial(es) de su(s) nombre(s). Año entre paréntesis. Título del libro. Editorial

En caso de libro digital
Se escribe apellido(s) del autor, inicial(es) de su(s) nombre(s). Año entre paréntesis. Título del libro. Editorial. Liga de recuperación

En caso de artículo
Se escribe apellido(s) del autor, iniciales de su(s) nombre(s). Año entre paréntesis. Título del artículo. Revista en cursiva, volumen en cursiva número de revista entre paréntesis, enseguida la(s) página(s) separadas por guion. DOI si cuenta con esta y de no ser así buscar versión corta de url.

Cita textual corta
*Entre comillas
*Debe ser menor a 39 palabras
*Después de cada cita entrecomillada se deberá incluir el autor(es), el año y la página




	Márgenes de la hoja 2.54 por cada uno de sus lados
	

	Letra Times New Roman 
	

	Tamaño de letra 12  contenido
	

	Interlineado 2.0, anterior 0, posterior 24
	

	Alineado a la izquierda 
	

	Al iniciar un párrafo sangría de 1.27cm
	

	Después de cada punto final dos espacios.
	

	La redacción debe ser en primera persona
	

	La redacción es en tiempo pasado, evitar el mí, mis, me y yo
	

	Evita la terminación en mente y revisar gerundios (ando – iendo)
	

	En el desarrollo del trabajo al nombrar los números del cero al nueve deben de ir con letra a partir del 10 puede ser con número 
	

	Lo único que va entre comillas en todo el trabajo serán las citas textuales
	

	Para destacar una competencia, fecha, etc. debe ser en letra cursiva.
	

	En los títulos lleva espacio anterior 0 posterior 24 y sangría 0
Iniciar en hoja nueva cada título
Sin punto final
	

	Acortar URL https://bitly.com

	

	
	

	Portada 
Centrado
Interlineado sencillo
Espacio posterior 6
Datos generales, Evidencia unidad 2 colocar las competencias correspondientes
	

	Portada anexa 
completa con:
Nombre
 N° lista
Docente
Fecha
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