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UNIDAD DE APRENDIZAJE II. PROPUESTAS DE INNOVACIÓN AL TRABAJO DOCENTE EN EL MARCO DEL PROYECTO ESCOLAR DE MEJORA CONTINUA (PEMC)
Competencias de la unidad de aprendizaje
• Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
• Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de
aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
• Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de los alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos
que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo.
• Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de
desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
• Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.
• Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
• Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
• Construye escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversos recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva.
• Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo.
• Elabora propuestas para mejorar los resultados de su enseñanza y los aprendizajes de sus alumnos.
• Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
• Orienta su actuación profesional con sentido ético-valoral y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia
institucional y social, en beneficio de los alumnos y de la comunidad escolar.
• Decide las estrategias pedagógicas para minimizar o eliminar las barreras para el aprendizaje y la participación asegurando una educación inclusiva.

Saltillo, Coahuila                                                                                                                   Junio del 2022            
Introducción

Durante la jornada de práctica llevada a cabo en el mes de mayo del presente año, en el Jardín de Niños Europa ubicado en Saltillo Coahuila tuve como propósito desarrollar un proyecto que tuviera relación con el cuidado del medio ambiente. 

Este tema es algo que desde hace años se ah venido inculcando con dificultad en la sociedad es por eso que en este proyecto quise dirigirme hacia los mas pequeños en la educación básica; el preescolar, el cuidado del medio ambiente es de suma importancia aún mas hoy, debido que en todos lados se ah estado informando que como seres humanos habitantes de nuestro planeta tierra se le están acabando los recursos, incluso actualmente en la ciudad de Monterrey, Nuevo León el agua esta en desabasto y solo esta disponible en un cierto horario determinado.
Es por eso por lo que decidí nombrar el proyecto con el titular ‘’El cambio es hoy’’  CURSIVAS para impactar a los grupos y hacerles ver que debemos hacer un cambio en nuestra sociedad no mañana ni el año que viene si no desde hoy.
Este tuvo como objetivo el detectar las fuentes de contaminación en el jardín para fomentar el respeto por el medioambiente creando a su vez una conciencia ecológica en el nivel preescolar tomando diversas medidas que se hagan parte de su vida cotidiana para frenar el cambio climático.   
Decidí este propósito para que los niños primero identificaran que era lo que le pasaba al planeta, después de donde venia esa problemática y como podíamos juntos poner nuestro granito de arena, además de inculcarles el método del reciclaje, el rehusar y el reducir como hábitos de poco en poco.

Separe en fases las etapas del proyecto basándome en el método científico para un mejor producto de él, como ya sabemos los niños aprenden mediante el juego como bien nos indica la ´´El juego constituye una de las formas más importantes en las que los niños pequeños obtienen conocimientos y competencias esenciales´´ (UNICEF, 2018, PFALTA LA PÁGINA)  como nos han estado enseñando durante la licenciatura nuestros docentes el desarrollar las competencias en ellos y las habilidades cognitivas en la primera etapa infantil y cuando el material que les expones es vistoso, colorido y gigante, tendrás toda su atención.

La base del proyecto fue el cartel, los primeros días se les dio la introducción a cerca de lo que se les estará exponiendo durante las dos semanas de nuestra estancia.
Después, se aplicaron actividades permanentes durante la jornada la cual seria diaria la cual consistía en llevar residuos encontrados durante el trayecto desde su casa hasta el jardín.

Es así como con todos esos materiales las actividades estaban planeadas en la planeación, en base materiales reciclados, que observaran que lo que ellos podían considerar basura tenia un uso extra o una segunda vida.
Además, al mismo tiempo que pasaban los días en el cartel gigante el grupo iba complementando el cartel gigante en base a lo aprendido y los pasos del método científico primero los cuestionamientos, la experimentación y finalmente los productos.


Desarrollo
Ya se menciono que el proyecto se basa en los pasos del método científico, de primera impresión para el grupo porque, así como nos afirma la organización ´´El método científico es el procedimiento planteado que se sigue en la investigación para descubrir las formas de existencia de los procesos objetivos.´´ (Ruiz, 2007, p. FALTA LA PÁGINA)   La primera etapa del método es la observación, dentro de la planeación se aplico una actividad la cual se tituló ‘’introducción al proyecto’’ en donde se expuso el cartel y se explico cuál era su función además de que es lo que se estaría haciendo con en esta etapa. USA CURSIVAS

El grupo después de observar y escuchar las indicaciones parecían haber oído del tema, pero pude notar que no era un tema muy habitual en su vida diaria, sin embargo; desconocían cuales eran las fuentes de contaminación que están perjudicando al planeta.

Para el planteamiento del problema, se expuso un video en el cual pudieran ver que era lo que le estaba pasando al planeta y como le afecta el calentamiento global, realizamos unos cuestionamientos de reflexión como: ¿Qué hace que el planeta se este acabando? ¿Quiénes lo están provocando? ¿Podemos accionar? ¿Como?. Fue así como se identificó que dentro de las principales causas que hacen que el planeta este sobrecalentándose es la contaminación, la basura, el grupo sabe que es y donde es que va, pero ¿Saben separarla? 

Fue de las preguntas que mas ruido me hizo y decidí darle para ese lado. Como actividad permanente para el proyecto cada niño debía recolectar diariamente los residuos que encontrara en el camino de su casa hasta el jardín. 
En mi equipo ya se tenían previamente elaborados los contenedores para que en la hora de entrada mientras los niños llegaban con los residuos cuando estábamos en el salón era lo primero que se hacía, durante los primeros días hubo algunas complicaciones sin embargo con ayuda de cada practicante se fue guiando al grupo, usando juegos de clasificación y mediante la practica se obtuvieron mejores resultados.

Es así como llegaron las hipótesis, cometamos que tal vez si yo levantaba una botella hoy, probablemente mañana el medioambiente no tendría una total reparación, más, sin embargo, hay una autora que nos menciona que ´´Se pueden salvar grandes cantidades de recursos naturales no renovables cuando en los procesos de producción se utilizan materiales reciclados. Los recursos renovables, como los árboles, también pueden ser salvados´´ (Eroski, 2011, p. FALTA LA PÁGINA) tal vez el levantar una botella no era la gran cosa, pero ¿si levantamos 5 diarias? Y además de eso le damos un uso eficiente ya sea llevándola a un centro de reciclaje, rehusándola o dándole una nueva vida a ese material.

Para este punto la primera sección del cartel titulada ‘’¿Qué se?’’ ya estaba completada con la información y conocimientos previos de mi grupo en donde tomaron como base las reflexiones y videos junto con las actividades aplicadas en los primeros días de la jornada.

Para la experimentación, es la siguiente fase en el método científico ahora que ya sabíamos que era lo que pasaba y cuales eran las alternativas que podíamos tomar para empezar a hacer un cambio en nuestro planeta es el momento de poner a prueba lo aprendido; las estrategias utilizadas si bien ya mencionamos que un niño aprende mediante el juego primero debíamos observar que materiales eran los que había disponibles y cuales podían traer de casa que de igual manera fueran para reciclarse. 

En este caso se usaron tubos de baño de papel para hacer un conejo, el cual podía como lapicero o incluirlo a su colección de juguetes en casa, además de otras actividades que se complementaron con videos, para este punto ya estaba completada la mitad del cartel de igual manera con evidencias del grupo donde expresaban en la sección ‘’¿Qué quiero saber?’’.
Finalmente, para el análisis de nuestros resultados podemos decir que en el grupo mediante las manualidades NO ERAN EXPERIMENTOS?’ realizadas se aprendió que cualquier objeto que pueda ser considerado como basura muchas de las veces se les puede dar otro uso, otro de los ejemplos que hubo en la jornada de la practica fue que con botellas grandes se realizaron alcancías, también aprendieron que era una, para que se usaba y como podíamos usar mas cosas para los mismos objetivos. USA CURSIVAS


Conclusiones
Para finalizar con este proceso que se llevó a cabo concluimos con que en el jardín hubo mucho apoyo por parte de los papas, esto contribuye mucho hacia el impulso del interés de los niños por las actividades fue un elemento importante que considero fueron las condiciones adecuadas para partir de ahí con nuestro proyecto es decir que así como por su parte la autora nos dice ´´la variable familia es un elemento determinante en los procesos académicos, si bien los hallazgos revelan que el acompañamiento, la permanencia y dedicación de las familias es decisivo no solo para el logro de óptimos resultados académicos’’(Meza, 2017, p. FALTA LA PÁGINA)  nuestro contexto familiar siempre va a ser el mas importante debido que es el primero con el que interactuamos y experimentamos nuestras primeras experiencias.

Como área de oportunidad hacia mis estrategias considero que si tengo un control de grupo la mayoría del tiempo y use buenos materiales sin embargo debo practicar la modulación de mi voz, la educadora me hizo esa observación desde la primera semana y como mejora para la segunda semana observe como ella lo hacía, así como estrategias en textos que estuve leyendo en esos lapsos. 

Aprendí que es importante la modulación y volumen de la voz para que el oído del niño voltee cuando este distraído o no comience a dormitar debido que escucha el mismo volumen de voz durante todo el día.  

El cartel se completó de manera exitosa en la sección ´´ ¿Qué aprendí? ´´ y esa fue la mejor parte, el grupo ya sabia que el planeta se esta acabando, por que se esta acabando debido a la contaminación y debido al mal uso que los seres humanos estamos haciendo de el y finalmente que cosas podemos hacer tanto dentro como fuera del jardín para contribuir a la restauración, así como mantener sin seguir dañando el planeta, aprendieron distintas alternativas como los cuidados de la luz, el agua, aprendieron a separar la basura entre otras.

Para finalizar me gustaría mencionar que durante esta práctica considero que mediante este proceso la competencia Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia. La desarrolle tal vez no en su totalidad sin embargo los recursos metodológicos si fueron utilizados en mi proceso, así como los de la investigación en este caso el método científico.

Finalmente puedo cerrar con que esta nueva experiencia estuvo llena de pros y de los contras aprendí cosas que tal vez no repita o trabajare en ellas enfocada en mis objetivos como futura docente.
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	ASPECTOS
	Estratégico
10
	Autónomo
9
	Resolutivo
8
	Receptivo
7
	
Preformal
6

	Desarrollo de las partes del proyecto científico/ social (incluye propósito, pregunta generadora o nombre del proyecto, hipótesis, espacios, tiempos, materiales, participantes) 
	Transfiere las características del proyecto propuestas que se han desarrollado y respondido correctamente 

	Integra la mayoría de las características del proyecto propuestas que se han desarrollado y respondido correctamente 
	Conceptualiza las características del proyecto no se han desarrollado, y respondido correctamente 
  
	Recupera la mayoría de las características del proyecto propuestas no se han desarrollado y respondido correctamente 
  
	Señala la mayoría de las características del proyecto

	Comunicación escrita 

	Transversaliza los contenidos que se exponen, vincula el sustento teórico en el que basa el proyecto científico con el contexto en donde se aplicó
Reconstruye las condiciones que favorecieron para el logro de la aplicación.
Menciona el objetivo de su trabajo incluyendo el qué, cómo y para qué. 
Menciona las competencias que favoreció durante su práctica profesional. 
  Ninguna falta de ortografía 
  
	Analiza los contenidos que se exponen, vincula el sustento teórico en el que basa el proyecto científico con el contexto en donde se aplicó.
Menciona el objetivo de su trabajo incluyendo el qué, cómo y para qué. 
Menciona las competencias que favoreció durante su práctica profesional 
  Comenta faltas de ortografía (3 -5)
  El uso de los signos de puntuación es incorrecto en pocas ocasiones 

	Diferencia sus contenidos y relaciona con la metodología de proyectos
Elabora un objetivo
Menciona las competencias que favoreció durante su práctica profesional. 
  Hay algunas faltas de ortografía. (6-8) 
  El uso de los signos de puntuación es ocasionalmente incorrecto 
	Relata su experiencia a partir del trabajo de proyectos con
 oraciones confusas exigiendo constantemente la relectura. 
  Hay muchas faltas de ortografía 
  El uso incorrecto de los signos de puntuación es frecuente 
	Repite la información de su experiencia, no mantiene un oren y/o coherencia en la redacción
Hay muchas faltas de ortografía 
  El uso incorrecto de los signos de puntuación es frecuente 

	Partes del escrito
	Se puede distinguir las siguientes partes: introducción (objetivo del proyecto científico); cuerpo o desarrollo (información que se obtuvo sobre el tema de acuerdo con las preguntas realizadas, así como la argumentación a través de autores que confirmen la investigación que se está realizando); y cierre o conclusión Analiza y reflexiona el plan. 
Explica las condiciones que favorecieron para el logro de la aplicación de sus estrategias. Menciona algunas recomendaciones para la aplicación
refiere a las fuentes de consulta, que se utilizaron durante el proceso de mejora y que sirvieron para fundamentar, argumentar y analizar cada una de sus actividades.
	Se distinguen introducción (objetivo del proyecto científico); cuerpo o desarrollo del tema con argumentación teórica que confirmen la investigación que se está realizando); y cierre o conclusión Analiza y reflexiona el plan. 
 Menciona algunas recomendaciones para la aplicación
refiere a las fuentes de consulta, que se utilizaron durante el proceso de mejora y que sirvieron para fundamentar, argumentar y analizar cada una de sus actividades.
. 
	Contiene
Introducción, donde dice de que trata el trabajo;
 el cuerpo o desarrollo del tema relacionado algún autor y la conclusión, en la que dice que piensa de los resultados. Coloca un listado de fuentes de consulta

	Se concentra en el cuerpo o desarrollo del tema relacionado algún autor y describe la Introducción, donde dice de que trata el trabajo o la conclusión, en la que dice como se sintió.

	Se pueden distinguir solo el cuerpo o desarrollo del tema 
Enlista fuentes informativas

	Calificación 
9
	  
	Observaciones 
Buen trabajo, pero hay algunos elementos de la forma que son importantes rescatar y que estaban marcados dentro de la tipología como poder hacerlos, me hubiera gustado poder leer sobre el uso de la caja de herramientas y de los instrumentos que manejaste para poder recuperar mucho de lo que comparte
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