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TEMA:  El cuidado del medio ambiente y estrategias para lograrlo.

DESCRIPCIÓN BREVE: 
¿Por qué elegí este tema? Principalmente fue por que es uno de los temas que más se ha escuchado, tanto en las escuelas, como en los CTE de los maestros y en la sociedad en general. También para mi es algo importante y más porque muchas veces queremos hacer acciones para cuidar el medio ambiente, sin conocer que algunas otras que hacemos diariamente contaminan peor, como es el consumo de la Coca cola, así como la elaboración de lo que debemos usar para caminar, los zapatos.  

SITIO WEB: La Educación Ambiental tiene sus orígenes en preocupaciones conservacionistas que proponían la inafectabilidad de los recursos y condenaban a un desarrollo cero a los países del sur. Sin embargo, pronto quedó claro que la conservación por sí misma era inaceptable en momentos en que se condenaba la devastación de los recursos por individuos que no tenían otra alternativa de sobrevivencia. En ese contexto, la Educación Ambiental se concibe como una dimensión que debe integrarse en las propuestas educativas dirigidas a la sociedad. La definición de Unesco incluía como algunas de las necesidades de la E.A. las de reconocer valores, aclarar conceptos y fomentar actitudes y aptitudes, con el fin de comprender y apreciar las interrelaciones entre el hombre, la cultura y el medio. 

El medio ambiente es el conjunto de componentes físicos, químicos, biológicos, de las personas o de la sociedad en su conjunto. Comprende el conjunto de valores naturales, sociales y culturales existentes en un lugar y en un momento determinado, que influyen en la vida del ser humano y en las generaciones futuras. Es decir, no se trata sólo del espacio en el que se desarrolla la vida, sino que también comprende a los seres vivos, objetos, agua, suelo, aire y las relaciones entre ellos.

Por lo tanto, el medio ambiente es el área acondicionada para la vida de diferentes seres vivos donde se incluyen elementos naturales, sociales, así como también componentes naturales; como lo es el suelo, el agua y el aire ubicados en un lugar y en un momento específico.

Algunas referencias:
https://rieoei.org/historico/oeivirt/rie11a03.pdf
http://revista.humanidades.unam.mx/revista_32/revista_32_tema06.pdf
https://responsabilidadsocial.net/medio-ambiente-que-es-definicion-caracteristicas-cuidado-y-carteles/?amp
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