“Importancia del autoestima en Niños de Preescolar” 

El desarrollo de una buena autoestima puede contribuir a que los alumnos tengan un mejor desenvolvimiento en la escuela, con sus compañeros, puedan expresarse mejor, a su vez una buena autoestima en los alumnos puede perjudicarlos gradualmente. 
Sin embargo, una mala autoestima influye principalmente a la hora de comunicarnos, ya que como se mencionó anteriormente nos hace sentirnos inseguros de nosotros mismos. 
Ventajas de desarrollar la autoestima en los niños de preescolar: 
· Los niños con una autoestima adecuada son capaces de relacionarse bien con su entorno. 
· Confían en sí mismos y en sus capacidades.
·  Se desenvuelven bien en las relaciones sociales. 
· Son optimistas. 
· Aceptan las dificultades y los fracasos puntuales como un reto para mejorar y tienen una sana autocrítica que les permite aprender de sus errores sin culpabilizarse. 
Los principales encargados de desarrollar una buena autoestima en los niños es en primer plano  la familia, después los profesores y finalmente los compañeros o amigos ejercen un papel fundamental en la formación y desarrollo de la autoestima, ya desde la infancia. “Por supuesto, la valoración que recibimos de quienes nos rodean, sobre todo de las personas más significativas, las experiencia de éxito y fracaso, junto con nuestra interpretación de todas estas situaciones, contribuyen en gran medida a configurar la autoestima.” (Otero, 1997). 
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