Tutoría grupal. Docente: Rosa Velia Del Río Tijerina 
Alumna: Brenda Saidaly De la Rosa Rivera #10
Grado: 3 “B”
Competencia

Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicológicos y disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas del curso.
Durante la segunda semana de la segunda jornada de prácticas profesionales apliqué actividades en relación con los hábitos de higiene personal en los que utilicé materiales que favorecían los distintos estilos de aprendizaje de los alumnos. Una de ellas fue kinestésica, al ver el lavado de los dientes y colocar algodón con los dedos en una máscara. Otra para el estilo visual era enseñar imágenes de los pasos para bañarse y los otros videos de canciones para la forma correcta de lavarse los dientes.
 Además, durante los días se iban haciendo adecuaciones curriculares para agregar actividades de reserva, o subir/bajar el nivel de complejidad según los estándares del grupo. 

Unidades 
1.Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes. 
En esta jornada de prácticas no hice un diagnóstico, sin embargo, me fui guiando conforme lo que fui conociendo del semestre pasado de las características que presentaban los alumnos. 
El semestre ante pasado realicé un diagnóstico de un alumno en base a una guía de observación y una entrevista hacia sus padres, el cual presentaba problemas del lenguaje y en dicho documento, realicé mis conclusiones de las causas de este problema.  
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2.  Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
Utilicé actividades para comenzar bien el día que favorecieran el nombre de los alumnos, reconocimiento social e individual. Además, están incluían activación que ayudaba a despertar su cerebro y ensayar una canción de bienvenida todos los días que los alumnos aprendieron, en la cual favorecieron la memorización. 
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3.  Construye escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversos recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva.
Al realizar el proyecto del cuidado del medio ambiente se utilizó un cartel de presentación para enlazar a los niños en el tema que se trataba y recordar lo que se estaba haciendo todos los días. Además de los carteles con la fecha, los días y alguna imagen del tema a ver. 
Recuerdo que en una de las practicas pasadas virtuales íbamos a hacer una capsula informativa de un pequeño experimento en el cual nos disfrazamos de científicos y fue algo muy significativo y emotivo para los alumnos. 
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