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“Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicológicos, disciplinares, didácticos, y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio”


La planeación de la segunda jornada de practicas se realizo en base a la edad de los niños y el grado correspondiente, con ayuda del proyecto que elaboramos y con la nueva organización de que todos estaría 100% se tuvieron que realizar adecuaciones de acuerdo con la organización y a la población con la que se trabajaría.
 Las estrategias que favorece el desarrollo intelectual, físico y social de los niños que mas me funciono, fue el juego. Ya que aplicando actividades de juego ya sea individuales o colectivas, los niños tenían oportunidades de aprendizaje significativo y a la par la convivencia para su socialización fue exitosa, ya que, al estar conviviendo todos en distintos equipos se daba pauta a que socializaran. 
Lo que más se utilizó fueron recursos visuales y de escritura para ellos, al ser el grado 3° y llevar una preparación para la escuela primaria, se sugirió por parte de la educadora titular, aplicar actividades de escritura de acuerdo a su edad y nivel para así evaluar que tanto escribían y podían replicar de acuerdo a lo escrito en el pizarrón. 
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