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Mi preparación para presentar un examen comienza asistiendo a todas mis clases y tomando apuntes lo más completos posibles, ya que de estos podré hacer guías cuando se acerque la fecha de presentar; al momento de hacer mis guías escucho música o veo películas ya que de esta manera me es más fácil recordar los conceptos con lo que estoy escuchando o viendo, también trato de que en mis guías no haya tanto texto, sino, palabras clave; hacer mapas conceptuales y mentales me ayuda a relacionar los temas y conceptos principales.
Para mí es muy importante conocer los temas de los que se tratará el examen, ya que, si hay algo que no comprendo del todo, aunque trate de memorizar la información no la puedo retener por mucho tiempo, entonces trato de resolver las dudas que tengo ya sea preguntando en clase o preguntando a alguna compañera que sé que si comprende el tema.
Durante el examen primero me gusta saber con cuantos reactivos cuenta, después pongo mis datos y comienzo a leer las instrucciones para saber de qué manera responder y de lo que se tratará; mientras contesto los exámenes y si es permitido suelo comer algún chocolate pequeño y tomar agua, ya que en ocasiones suelo ponerme ansiosa y esto me ayuda a mantenerme concentrada. Leo cuidadosamente cada pregunta y analizo la respuesta que proporcionaré, en caso de no saber la respuesta o no estar segura de ella paso a otra pregunta y al final la retomo; esto para no quedarme atorada y perder tiempo. 
Cuando finalizo el examen me gusta socializar las respuestas de las que no estoy segura que están bien con mis compañeros y revisar los apuntes y guías para saber cuál era la respuesta correcta y así contar aproximadamente cuál será mi puntuación.
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