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•Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
•Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. •Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
• Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la
educación.
•Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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LA PERSPECTIVA EXPERIENCIAL DEWEYNIANA: "'APRENDER HACIENDO'" Y EL PENSAMIENTO REFLEXIVO

Las raíces filosóficas de las pedagogías centradas en el individuo que aprende tienen la posibilidad de rastrearse en el raciocinio europeo ya a partir del siglo XVII, la iniciativa de que el currículo y la educación tienen que centrarse en las necesidades, intereses y vivencias de los estudiantes es una postura que brota con más fuerza en las primeras décadas del siglo xx, relacionadas directa con los movimientos del colegio nueva europea, y de la enseñanza progresista y democrática deweyniana. 

 • Para Dewey, el colegio es frente a todo una organización social en la que puede realizarse una vida comunitaria que constituye el soporte de la enseñanza. 

 • Según Posner (2004), el punto de vista experiencial inspirada en Dewey se fundamenta en el supuesto de que todo lo cual les pasa a los alumnos influye en sus vidas, y, por lo tanto, el currículo debe plantearse en términos amplios, no solamente en lo cual puede planearse en el colegio e inclusive fuera de ésta, sino en términos de cada una de las secuelas no anticipadas de cada nueva situación significativa que combaten las personas. 

 • La filosofía de una educación de corte experiencial descansa en la hipótesis de que si se consigue que la vivencia escolarizada se relacione más con la vivencia significativa de los alumnos y resulte menos artificial, los alumnos se desarrollarán más y llegarán a ser superiores habitantes. 

 • Dewey lleva a cabo su iniciativa de aprendizaje experiencial con la tesis central esbozada en la obra Vivencia y enseñanza de que "toda auténtica enseñanza se efectúa por medio de la vivencia", empero paralelamente confirma que ello "no supone que cada una de las vivencias sean verdaderas o por igual educativas" 

 Enseñanza democrática: la enseñanza debería concebirse frente a todo como una gigantesca actividad humana en y para la democracia, y en este sentido debería orientarse a la recomposición del orden social. 

 Enseñanza científica: donde Dewey destaca el papel de la formación científica de los chicos y adolescentes, así como el valor de la experimentación por medio del procedimiento científico. 

 Enseñanza progresiva: dice que la vivencia educativa es una recomposición constante de lo cual hace el infante a la luz de las vivencias que vive, y que, por ende, esa recomposición es lo cual posibilita al estudiante avanzar, seguir en el razonamiento; esta iniciativa inspiraría luego otros principios educativos, como la idea del currículo en espiral. 

 • En la enseñanza experiencial, los contenidos de la educación se derivan de las vivencias de la vida cotidiana (cuestión que se retama asimismo en el paradigma de la cognición y educación situadas; ver más adelante). 

 • Las necesidades e intereses de los chicos y adolescentes. 

 • La aplicación del "procedimiento del problema" (lógico, ético y empírico). 

 • El establecimiento del parentesco entre saber y saber hacer 

 • En la concepción de aprendizaje experiencial está presente el germen de una postura constructivista, puesto que constituye un proceso por medio de el cual se refleja la vivencia del aprendiz y conduce al surgimiento de novedosas ideas y aprendizajes. 

 • Por agencia se entiende "el estilo personal, la auto confianza y el autocontrol que permiten al sujeto actuar tanto de una forma socialmente aceptable como personalmente significativa.


DONALD SCHON Y LA FORMACIÓN A TRAVÉS DE LA PRÁCTICA REFLEXIVA
El creador estima que aprender realizando es una manera de iniciación disciplinada al planteamiento y resolución de inconvenientes de producción y actuación, de la misma forma que pasa en los talleres de arquitectura, en las escuelas o en el práctícum de los expertos de la medicina o la psicología clínica. 

 • Schon se pronuncia en oposición a lo cual llama la racionalidad técnica derivada de la filosofía positivista, la cual postula que los expertos resuelven inconvenientes instrumentales bien estructurados por medio de la aplicación estricta de las teorías y técnicas que se derivan del entendimiento científico. 

 • Se necesita que se dé un diálogo entre los dos (docente-tutor y alumno-practicante), que se caracteriza por 3 puntos (Sch6n, 1992): 

 b) una situación real y concreta; 

 • Hay 4 constantes en la meditación práctica iniciativa por Schon que se debe tener en cuenta al analizar la actuación de los estudiantes o de los expertos en formación, así como de sus docentes-tutores: 

 • Los medios, idiomas y repertorios con que los profesionales/ profesores describen la verdad y llevan adelante determinadas ocupaciones. 

 • Las teorías en general que aplican a los fenómenos de interés. 

 • Los papeles en los cuales sitúan sus labores y por medio de los cuales delimitan su 

 • medio institucional. 

 • Como apoyo a la actuación y a la formación maestros, la meditación sobre la 

 • educación puede llevar a cabo uno o diversos de los próximos fines: 

 Deliberar sobre la educación, obtener información acerca de lo cual se hace y 

 cómo se hace. 

 O Guiar la educación de forma propositiva, de manera la meditación se con- 

 vierta en una forma de intervención instrumental de la acción. 

 O Cambiar las prácticas de educación en el tamaño en que la meditación propicie una recomposición personal o colectiva de la docencia. 

 • se caracteriza a la educación reflexiva como aquella que: 

 O Atiende el desarrollo pleno de las habilidades de el individuo (profesores y 

 alumnos), tanto en las esferas cognitiva como emocional, moral y social. 

 de los contenidos curriculares como de las situaciones prácticas que se combaten alrededor de los mismos. 

 Realiza competencias particulares y sociales de argumento lógico, juicios ponderados y reacciones de abertura.

Principios educativos de las perspectivas experiencial, reflexiva y situada.
• -Presta atención particular a la comprensión de los intereses, valores y contradicciones en los contenidos y las prácticas de educación, y generalmente a los fenómenos curriculares y educativos que están afectando al instructor y sus estudiantes.

Ciclo de enseñanza reflexiva
El proceso de meditación del profesorado pasa relacionadas con la educación que imparte en el aula, y avanza en una secuencia de etapas, las cuales no tienen que verse de forma lineal. 

 Selección En primer lugar, los profesores reflexionan sobre lo cual pasa en su espacio de aula y buscan detectar la o las situaciones-problemas más relevantes que se pretende atender. De esta forma, los maestros responden una primera interrogante: "¿Cuál es el caso problema?" 

 Explicación Los docentes responden la interrogante" ¿Qué hago?" con el objeto de explicar su práctica, hacerla consciente, accesible, y revelar su sentido en estrecha interacción con el caso problema de interés. 

 Estudio Aquí la cuestión orientadora de la acción es "¿Qué significa esto?", Y el maestro se confronta a los porqués y cómo de su práctica como enseñante. En este punto es donde los maestros desvelan sus propios principios pedagógicos, sus teorías subjetivas o implícitas de la educación, sus creencias de sentido común e inclusive sus valores y sentimientos. 

 Valoración En esta etapa los maestros desear describir, constatar y enfrentar sus ideas y prácticas en el entorno educativo y curricular que les es propio. La cuestión central es establecer" ¿Qué secuelas o impacto ha tenido mi actuación?

LA METÁFORA EDUCATIVA DEL CONSTRUCTIVISMO SOCIOCULTURAL.
• César Coll (2001) estima como fuentes primordiales de la perspectiva constructivista de los procesos de educación y aprendizaje estudiantiles a diversos planteamientos derivados de la psicología genética, del cognoscitivismo y de la teoría sociocultural, empero simultáneamente identifica diferentes paradigmas psicoeducativos de un nivelo estatuto más local, como podría ser el paradigma de la cognición situada. 

 • A partir de esta visión, la clave de los procesos formales y estudiantiles de educación y aprendizaje radica en las interacciones al interior del denominado triángulo interactivo o triángulo didáctico: la actividad educativa del maestro, las ocupaciones de aprendizaje de los estudiantes y el contenido objeto de esa educación y aprendizaje en un sentido extenso

LA ENSEÑANZA SITUADA CENTRADA EN PRÁCTICAS EDUCATIVAS AUTÉNTICAS.
Según con Baquero (2002), a partir de el punto de vista situada, el aprendizaje debería comprenderse como un proceso multidimensional de apropiación cultural, puesto que hablamos de una vivencia que implica el raciocinio, la afectividad y la acción. Predomina el valor de la actividad y el entorno para el aprendizaje y se reconoce que el aprendizaje estudiantil es frente a todo un proceso de enculturación por medio de el cual los alumnos se incorporan de forma gradual en una sociedad o cultura de prácticas sociales. 

 • El aprendizaje debería comprenderse como un proceso multidimensional de apropiación cultural, puesto que hablamos de una vivencia que implica el raciocinio, la afectividad y la acción. 

 • Predomina el valor de la actividad y el entorno para el aprendizaje y se reconoce que el aprendizaje estudiantil es frente a todo un proceso de enculturación por medio de el cual los alumnos se incorporan de forma gradual en una sociedad o cultura de prácticas sociales. 

 • A partir de una perspectiva vigotskiana, el aprendizaje involucra el saber e internalización de los símbolos y signos de la cultura y conjunto social a que se pertenece, los aprendices se apropian de las prácticas y herramientas culturales por medio de la relación con miembros más experimentados; de allí el valor en esta aproximación de los procesos de andamiaje por parte del enseñante y los compañeros, la negociación recíproca de significados y la obra conjunta de los saberes. 

 • A partir de el punto de vista del individuo que aprende, la adopción de un enfoque de educación situada recupera y amplía ciertos de los principios educativos del constructivismo y la teoría del aprendizaje importante. 

 • El diseño de la instrucción necesita una metodología de diseño participativo y la probabilidad continua de rediseñar las prácticas educativas con los actores mismos y en funcionalidad de ellos. 

 • Las prácticas educativas que satisfacen en un grado elevado los criterios anteriores integran la exploración colaborativo de la información o contenidos de aprendizaje, las simulaciones situadas y el aprendizaje in situ, o sea, el que se lleva a cabo en escenarios reales, donde los estudiantes hacen ocupaciones auténticas. 

 • La idea de práctica auténtica se vincula al aprendizaje relevante. Las prácticas educativas auténticas potencian el aprendizaje importante, en lo que las sucedáneas lo obstaculizan. 

 • Las prácticas educativas sucedáneas no propician el aprendizaje relevante ya que carecen de sentido para el que aprende, no lo conducen a la obra del sentido ni a la aplicación o transferencia de lo aprendido en entornos de práctica importantes, así sea de la vida real o académicos. 

•Una colaboración tutorada en un entorno social y colaborativo de solución de inconvenientes, con ayuda de mediadores como la controversia en clase, el debate, el juego de papeles y el hallazgo guiado.




