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Saltillo, Coahuila de Zaragoza
10 de junio de 2022

La segunda jornada de práctica que se realizó del 16 al 27 de mayo en el jardín de niños fue muy difícil por varias razones: en primera, era la primera vez que se conocía a los niños y al jardín de manera presencial por parte de los niños y por parte mía; y en segunda, también era la primera vez en que se iba a tener al grupo completo y, además, iba a trabajar en primer grado y jamás había trabajado con ese grado. También, me habían cambiado de jardín de niños y de grado escolar, pues antes estaba en tercer año y si es un cambio muy drástico para trabajar.
Mis áreas de oportunidad son muy extensas, pero las que más destacan es que debo de tener un mayor control del grupo para poder impartir las clases, además de eso debo de investigar otros tipos de estrategias para poder obtener ese control. Asimismo, necesito practicar más como poder modular la voz para no cansarme mucho, pues es muy desgastante estar alzando la voz casi todas las tres horas. 
Otra área de oportunidad es planear las actividades de manera en que se atiendan las necesidades y la manera en que trabajan, o sea, que sean un poco más lúdicas de acuerdo con su edad, pues los niños no sabían trabajar como grupo ni en equipos, pienso que esto se debe a que siempre han convivido con personas adultas y les falta mucho trabajar y convivir con sus iguales, aunque algunos no tienen ese problema.
En cuestión de áreas de oportunidad personales, pienso que fue me falto mucho los primeros días confianza y más autoridad para que pudiera controlar más al grupo, también me faltó tener el tiempo más controlado para poder aplicar las actividades correspondientes y no perder ese control o esa atención con el grupo. 
Mis fortalezas son que pude adecuar la planeación de acuerdo con el grado de dificultad del grupo para que ellos pudieran lograr el aprendizaje esperado, aunque no lo desarrollen al 100%. Sin embargo, me di cuenta de que el material, en la primera semana, no era el adecuado para que ellos pudieran trabajar y pues ellos, al trabajar, necesitaban de mucha manipulación de sus materiales, pues estaban acostumbrados que, en casa, se les encargaran actividades que tuvieran que ver con el dibujo, colorear, recortar, todo ese tipo de cosas. No obstante, logre adecuar esas actividades para que pudieran hacer las dos cosas trabajar individualmente y en equipos, aunque algunos no tenían esa capacidad de compartir las cosas para lograr el producto que requería.
Con todo lo anterior, antes de planear para las próximas jornadas, necesito informarme bien sobre los diferentes estudiantes voy a tener, que situaciones presentan, como les gusta trabajar más, cuáles son las áreas de oportunidad y las fortalezas con las que cuentan, básicamente leer o analizar el expediente de los alumnos y las problemáticas que tiene el salón, para así basarme en eso y realizar las actividades atendiendo a sus necesidades. Asimismo, necesito investigar cuales son las estrategias que realiza la docente para poder controlar al grupo, pues en esta jornada, como mencione, me faltó más el control del grupo para que pudiera realizar las actividades. 
Mi experiencia en el jardín de niños fue difícil pero bonita, pues fue un reto para mi poder impartir las secuencias con alumnos de primer año, lo cual nunca había realizado, pero con lo que realice y planee estoy satisfecha, aunque siempre se puede mejorar y de eso me llevo todo lo que me falta por aprender. Asimismo, aprendí a que se debe de tener una buena relación con la docente titular y que ella también tenga la disposición de enseñar y guiar a las futuras docentes.
Y bonita porque me marco varias experiencias en donde pude conocer más profundamente a los niños y que son personas maravillosas que vienen de diferentes contextos en donde se tienen que adaptar socialmente para poder tener un ambiente de convivencia positiva. Y también me sorprende ese proceso en que llevan a cabo para poder controlarse y seguir conviviendo en un mundo completamente diferente al que estaban acostumbrados a pasar, pues era su primera vez, como dije anteriormente, que pisaban una escuela y convivían con sus iguales. 
Por último, lo que me sorprendió es que como es que les afectó mucho a algunos niños el estar en casa aprendiendo con sus padres o tutores, pues algunos tienen mucho rezago educativo el cual se tiene que atender de manera inmediata y, los demás, estaban más letrados en los conocimientos previos en los cuales me pude basar. También con esto aprendí que unos niños dependían totalmente de sus papás para realizar las cosas, pues necesitaba estar detrás de ellos para que trabajaran.
En conclusión, los niños de primer grado son personas que aprenden de manera inmediata y que tienen mucha actividad, es decir, son muy inquietos y pierden muy rápido la concentración. Sin embargo, con pequeñas cosas como rimas o frases cortas las suelen aprender rápido y son seres maleables, o sea, los puedo formar de con lo que para la sociedad está bien.
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