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Mis Aprendizajes Adquiridos En Las Prácticas

Mis áreas de oportunidad durante las dos semanas de practica fue al desarrollar las actividades para los niños tengo que medir el tiempo adecuado para la actividad planeada, también debo de tener confianza en mi misma, no ponerme nerviosa al momento de dar la clase o las consignas de las actividades, dejar que todo fluya, para que la clase planeada durante el día se pueda lograr y también que se pueda alcanzar el aprendizaje esperado. 
También la falta de organización con el material en la segunda semana de práctica, me falto estar mas preparada, tenerlo ya hecho para no andar preocupada un día antes. Otra área de oportunidad fue la comunicación y la organización con la educadora titular al momento de planear las actividades durante la segunda semana. 
Usar estrategias para el control del grupo, como, por ejemplo, poner cantos, juegos, dinámicas donde pueda centrar la atención de los niños y puedan poner atención a las consignas de las actividades. Por último, el área de oportunidad que debo de desarrollar más es la modulación de la voz, ya que por el cubrebocas mi voz no se escuchaba y es por ello por lo que tenía que quitarme el cubrebocas en algunos momentos para que los niños pudieran entender las actividades. 
Mis fortalezas durante la practica fueron tener iniciativa al momento de dar las clases, la observación, la realización de instrumentos para recabar la información necesaria al momento de la planeación de las actividades, el manejo de los planes y programas de preescolar, el diseño de los materiales que deben de ser llamativos para los niños, visibles y acorde a la edad de los alumnos, también la participación de los niños. 


Disponer de estrategias didácticas diversas e innovadoras para facilitar el aprendizaje de los alumnos, tener interés en las actividades que los alumnos realizan, proporcionando confianza entre nosotros, generando un ambiente, mostrando apoyo a los niños para el desarrollo de sus habilidades.
Antes de empezar a planear debo de tomar en cuenta es que quiero lograr aborda los objetivos de aprendizaje que se persiguen en el desarrollo del aula que queremos planificar, que voy a enseñar considerando planificar una clase, esta pieza de contenido puede ser de actualidad o de actualidad en relación con el objetivo de aprendizaje, sin duda, los recursos juegan un papel fundamental en cualquiera planeación. los recursos didácticos que utilice para el feliz desarrollo de la clase que pretendo utilizar. 
También establecer metas para cada clase, resumir y detallar las ideas principales de cada lección, planificar el organizador y tiempo de práctica, conocer a los alumnos y tener confianza asi las cosas serán más fáciles para nosotras como educadoras saber a quién estás enseñando, otra cosa es utilizar diferentes herramientas de aprendizaje, como vídeos, preguntas y respuestas, presentaciones e incluso juegos y evaluar el trabajo de los alumnos en cada clase.
Mi experiencia en la práctica me ha enseñado ciertamente, algunos de ellos son inolvidables porque me han dejado muchas enseñanzas, como qué hacer y qué evitar para tener un buen desempeño, buena enseñanza, grupo de control y ambiente de aprendizaje; Estas últimas prácticas me dieron una perspectiva diferente sobre el trabajo que quería hacer, mejoraron mi visión de la educación, sobre la enseñanza y el aprendizaje, encontré que la relación entre la membresía estudiante y docente es fundamental, por otro lado reafirmo la elección de carrera para por eso, creo que la pasantía que estamos haciendo es demasiado buena para nuestra formación, es una experiencia enriquecedora en conocimientos y habilidades.


La vivencia que más marcó mi práctica es el compromiso que tengo por mejorar la calidad de vida de los alumnos, utilizando las diferencias y herramientas que estén a mi alcance. 
Es difícil cambiar la forma en que lo hago porque sabiendo y reconociendo que innovar en el aula y encontrar estrategias que incorporen herramientas tecnológicas pueden ayudar mucho si se usan correctamente, con demasiada facilidad caigo en el hábito y el uso de recursos tradicionales, como canciones y juegos.
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