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COMPETENCIAS QUE FAVORECE:
Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo (4.1). 
Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente (5.1). 
Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos (5.2).




Saltillo, Coahuila, 17 de junio de 2022  





COMPETENCIAS DEL CURSO
          
UNIDAD 1 BASES TEÓRICAS DEL DESARROLLO DE LAS HABILIDADES SOCIOEMOCIONALES
	· 
	· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional



	· 
	· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación




UNIDAD 2 LA EVALUACIÓN DE LAS HABILIDADES SOCIALES Y EMOCIONALES EN EL NIVEL PREESCOLAR
	· 
	· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.



	· 
	· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos 




UNIDAD 3 ESTRATEGIAS PARA EL DESARROLLO SOCIOEMOCIONAL EN PREESCOLAR
	· 
	· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.



	· 
	· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.



	· 
	· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumno











INTRODUCCIÓN 

Dentro de este documento podremos apreciar los contenidos abordados a lo largo del semestre del curso “Estrategias para el desarrollo socioemocional”, donde se abordaron diferentes competencias las cuales favorecieron a contribuir a la elaboración de estrategias para desarrollar en los alumnos un ambiente de aprendizaje, mediante aprendizajes previos, reflexión de experiencias y desarrollándose en base a lo socioemocional tomando en cuenta las jornadas de práctica docente y conocimientos adquiridos . 
Donde dentro de diversas lecturas se entrelazaron las ideas de los autores para conocer ideales coinciden con el perfil de egreso de esta profesión, como Erikson quien nos habla de la crisis que pasan las personas durante sus etapas del desarrollo, Piaget nos menciona que los niños se desarrollan por acomodación y asimilación hacia las cosas y ven el mundo de diferente manera que los adultos, Bisquerra que hace mención de las 5 competencias emocionales del ser humano, o Aranda que menciona el desarrollo de determinados aspectos del conocimiento social, conductas, habilidades y estrategias.
También se incluye lo aprendido al realizar las evidencias de cada unidad donde podremos encontrar las ideas y propuestas de los autores y como se llevan a cabo dentro del campo de desarrollo socioemocional y como tiene impacto en la vida de los niños. 
Hablaremos del desempeño personal que se logró gracias a la jornada de prácticas y como llevamos a cabo los conocimientos adquiridos en la materia, como desarrollamos estrategias del campo de socioemocional y como abordamos las ideas de los diferentes autores en la vida diaria con los niños 








 




DESARROLLO

Durante este cuarto semestre en el curso de estrategias para el desarrollo socioemocional, logramos desarrollar algunas competencias, y aunque algunas aún no están consolidadas del todo, hacemos un recuento de todo lo aprendido. Como practicantes y futuras profesionistas de la docencia, una de las principales competencias es:

· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.

Ya que a al conocer y analizar la manera en cada uno de nuestros alumnos aprende nos permite diseñar estrategias pedagógicas adecuadas, aplicar actividades que sean beneficiosas para ellos y logren generar un aprendizaje, lo que permite el desarrollo cognitivo en los pequeños, como bien sabemos Jean Piaget, importante teórico de la rama educativo menciona que “los niños construyen activamente el conocimiento del ambiente usado lo que ya saben e interpretando nuevos hecho y objetos”. (PIAGET, 2010)
Pero también conocimos diferentes puntos de vista de otros autores tomando en cuenta las posturas psicológicas, sociales, y cognoscitivas. Todo esto dándonos las bases y herramientas necesarias para crear una hipótesis sobre el escenario que se vive en las escuelas.
Pero dentro de todo esto, las jornadas de práctica es lo que nos hace en realidad conocer estos distintos procesos y comprender de lo que habla cada autor, en el momento que nos encontramos frente a un grupo con niños y niñas reales, con características y necesidades diferentes, recién expuestos al mundo, tras estar encerrados por casi dos años debido a una pandemia, nos enfrentamos a una gran cantidad de complicaciones, primero por la falta de experiencia y otra por ser una situación nunca antes vivida.
En este caso, el área socioemocional toma gran importancia, al detonar en los pequeños alumnos conductas en donde no se sienten identificados, como el entorno escolar, encontrarse en un aula, con otros compañeros, y en sí la misma socialización es un aspecto de que ellos carecían y del cual se están enfrentando.
Sin embargo, contamos una gran herramienta en la que se encuentra una gran cantidad de orientaciones pedagógicas y didácticas, que nos brinda una pauta por el camino a seguir, hablamos de los planes y programas de estudio, en donde la competencia:


· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. 

Se ve favorecida, al estudiar, analizar y reflexionar sobre los diferentes apartados con los que cuenta este documentos, primeramente, dándole la importancia que tiene y ser conscientes de que fue creado y diseñado considerando las cualidades y necesidades de los alumnos en edad preescolar, por lo que su enfoque socio formativo basado en competencias se centra en que los alumnos cumplan con un perfil de egreso establecido y se cumpla con un propósito, el de brindar una educación integral.
Este programa propone una serie de aprendizajes esperados, distribuidos en diferentes áreas de desarrollo personal y social y campos de formación académica, y es que, no solo se busca que el alumno agilice su mente, si no, que pueda tener un desarrollo físico y emocional sano.
Aprendizajes clave nos dice que “La Educación Socioemocional es un proceso de aprendizaje a través del cual los niños y los adolescentes trabajan e integran en su vida los conceptos, valores, actitudes y habilidades que les permiten comprender y manejar sus emociones”. (EDUCACIÓN, 2017)
Es importante mencionar que la educación socioemocional ha trascendido en los últimos años, por lo que se busca que la escuela contribuya en este proceso, el de enseñar a los alumnos a reconocer y controlar sus emociones.
Y haciendo un análisis sobre la realidad que se vive en los salones de los jardines de niños, y con la experiencia vivida durante la práctica, es que se presentan muchas situaciones debido a la participación o irresponsabilidad de los padres de familia, la educación, es una triada, en la cual, tanto los padres, como el docente y los alumnos se ven involucrados, sin embargo, los docentes se ven cada vez más comprometidos en la educación valoral de los alumnos, pero si esto no se enseña desde casa, es muy difícil que el estudiante pueda concretarlo. 
Y todo esto podemos registrarlo y tomar una ruta de mejor por medios de la evaluación, en donde la siguiente competencia se ve favorecida:

· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.

Consideramos que la competencia que más falta por concretar, la evaluación en preescolar es cualitativa, por lo tanto, es subjetiva, y en algunas ocasiones ha sido confusa la manera en que debemos de realizarla, así como la implementación de instrumentos adecuados en ella.

Se nos ha mencionado que se realiza en tres diferentes momentos, al inicio, siendo un diagnóstico, durante el proceso y la final, lo que no ha sido posible para nosotras, pues al comenzar observaciones y prácticas de manera virtual, no pudimos llevar a cabo dichos diagnósticos, por lo que las siguientes etapas se vieron afectadas al no conocer de manera certera lo que ya conocía o lograban los alumnos.

Nuestro programa de educación vigente menciona que la evaluación parte de la planeación y es así como al tomar un aprendizaje a desarrollar, debemos generar los indicadores que vamos a evaluar, y esto no ayudará conocer las diferentes formas de “mejorar los aprendizajes de los estudiantes y la práctica pedagógica de los docentes, especialmente cuando se hace de manera sistemática y articulada con la enseñanza y el aprendizaje”. (EDUCACIÓN, 2017)

En este caso las rubricas, las observaciones y las descripciones realizadas en las evidencia para los expedientes nos fueron de gran ayuda para lograr una evaluación, más allá de lo que los alumnos aprendieron, nos permitió autoevaluarnos y reconocer nuestras áreas de oportunidad.

Y por último la competencia que nos ha permitido obtener, conocer e integrar los diferentes contenidos durante esta licenciatura es:

· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.

Hemos favorecido esta competencia por medio de la lectura e investigación, comenzando con las bases teóricas y propósitos de la educación desde épocas inmemorables, hasta la actualidad.
Analizamos los diferentes planes y programas que se han utilizado en nuestro país al menos desde el año 2004, hasta el que se encuentra vigente.
Y a través de diferentes fuentes y utilizando la tecnología, realizamos investigaciones enfocadas a la educación, en sí, aquí podemos englobar todo lo mencionado anteriormente, las estrategias, las actividades, la evaluación, los programas y los contenidos, están disponibles virtualmente, lo que nos facilita esta tarea.
Consideramos que es una competencia consolidada, pues los recursos de investigación son aprovechados y explotados al máximo, tanto para temas de interés propio como para la mejora de práctica educativa, y es aquí donde nuestras jornadas de practica se vieron beneficiadas al contar con información y recursos para la realización de materiales y el diseño de estrategias.
En la lectura de Triana, menciona que los docentes deben contar con diferentes competencias, entre ellas la comunicación asertiva y el clima del aula, y consideramos que esto solo es posible si se cuenta con los conocimientos necesarios, tanto teóricos como prácticos para ejercer la docencia de manera adecuada. (Quijano, 2014)

DESEMPEÑO PERSONAL

Soy una estudiante responsable y comprometida con mi educación, me gusta informarme, conocer y participar durante las clases, además de cumplir con todas las actividades y tareas del curso.
Considero aunque aún consolido del todo las competencias, las desarrollado en gran manera, la planeación, la evaluación, el uso de los programas y la investigación se me han facilitado gracias a la orientación de mis maestras y compañeras.

Sin embargo, en este curso, he aprendo mucho sobre emociones y la manera en que el ser humano se relaciona con otros, y he encontrado en mí grandes áreas de oportunidad, que no solo me afectan en el ámbito escolar y laboral, sino, también personal.

[bookmark: _GoBack]Tengo valoren enraizados como la responsabilidad, el respeto y la perseverancia, pero he dejado muy de lado lo que me ayudan a correlacionarme como la empatía y la tolerancia.
Muchas veces es muy complicado para mí comprender las situaciones de otros y las dificultades por las cuales no cumplen con algo, por lo que trabajaré arduamente sobre esto, pues el trabajo con niños me debe sensibilizar, y siempre evitar situaciones en donde se pueda prestar a una discriminación o exclusión.

Es decir, he comprendido los contenidos del curso, lo que dicen los diferentes autores, el desarrollo socioemocional del niño y la niña, las emociones básicas, la socialización, los vínculos afectivos y el papel juega el docente, ahora, me toca poder ponerlo en práctica y de esta manera beneficiar a mis futuros alumnos.

Que grato es saber que los programas  de educación actuales dan fundamental atención al ámbito socioemocional, dándonos una esperanza en las nuevas generaciones y sus conductas, haciendo mejor a nuestra sociedad.








CONCLUSIONES

Podemos concluir en que el desarrollo de las competencias antes mencionadas nos brinda la posibilidad de formarnos satisfactoriamente como futuras docentes, y que, en conjunto, nos dan una serie de herramientas que no solamente son útiles para nosotras, si no que nos facilitan la adquisición de conocimientos al encaminarlas a los aspectos correctos.
La investigación no da la oportunidad de conocer y adquirir toda la información necesaria para diseñar planeaciones, crear actividades, tomar ideas para materiales didácticos y algunas formas de evaluar.
Entonces, es aquí de donde se desenvuelve todo, al tomar estos instrumentos, como guías para nuestras prácticas, comenzando por conocer y aplicar de manera correcta los planes y programas de educación.
A partir de esto, la planeación y la evaluación van de la mano, permitiéndonos, autoevaluarnos y evaluar a nuestros alumnos, con la intención, siempre de mejorar el proceso enseñanza- aprendizaje. 
Y aunque nuestros niños actuales, se están adaptando a nuevas modalidades de trabajo, sus emociones y sentimientos se han formado y expuesto de diferente manera a las generaciones pasadas, es importante conocer las diferentes posturas de los teóricos, para tener un fundamento y las bases para saber actuar en algunas situaciones que pudieran requerirlo.
Siempre hemos considerado que la educación socioemocional no solo debe ser para los alumnos, también debe ser para los docentes, pues como Kohlberg decía, el ejemplo es la mejor forma de enseñar, y si el vínculo entre maestra y alumno logra establecerse, la enseñanza será satisfactoria y podrá disfrutarse de ambas partes.
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