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COMPETENCIAS QUE FAVORECE:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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Introducción.
En el presente documento se realizará un análisis en el cual se va a reflexionar sobre cada una de las competencias profesionales del curso académico Estrategias para el desarrollo socioemocional de la Licenciatura en Educación Preescolar. 
Se tomarán en cuenta las competencias de la materia, las cuales son: Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional; Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos; Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
Ya que se haya analizado sobre las competencias profesionales, se relacionarán con las lecturas vistas en clase y en cómo dentro de nuestro desarrollo como futuras educadoras, las podemos poner en práctica. Además, se relacionará con la experiencia adquirida en las prácticas profesionales que se tuvieron en meses anteriores, mencionando las fortalezas y áreas de oportunidad que se pudieron obtener dentro de los jardines de niños, además, del aprendizaje que, claro está, se obtuvo gracias a las competencias, al enfoque y compromiso que se tuvo.

Desarrollo.
Para comenzar con el desarrollo de este el trabajo, tenemos que hablar primero de algunos puntos muy importantes que encontramos dentro de este semestre y dejar en claro que la educación socioemocional dentro de la infancia, es un punto muy importante para un desarrollo saludable, dado a que los niños comienzan a identificar su identidad como personas y que gracias a esto, determinan sus metas y misiones que tienen en la vida, además, de que comienzan a tener autonomía dentro y fuera del salón de clases, para así, poder tomar sus propias decisiones. Los niños comienzan a tener seguridad en sí mismos y el punto más importante para nosotras y que también, desde nuestro punto de vista, creemos que es primordial que el niño reconozca y maneje correctamente sus emociones y reconozca de la misma manera, las emociones de las demás personas en su entorno social. 

Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.

	La primera competencia de la cual se hablará será la de “Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.” Se cree que esta competencia fue la primera en ponerse en práctica dentro de este semestre, dado a que, aunque aún no se desarrolla en su totalidad, se trata de hacer lo posible para poder dominarla completamente.
En uno de los trabajos en los cuales, identificamos más esta competencia, fue con el de “Competencias emocionales” De Rosalía Aranda, ya que nos menciona, sobre la dosificación de los indicadores de logro, y sabemos que La enseñanza de las habilidades sociales a los niños es una competencia y responsabilidad clara de la escuela como institución junto a la familia y en coordinación con ella. Aranda nos menciona diferentes aspectos a observar dentro de la niñez, los cuales son:
1* Habilidades de autoestima: Nos menciona que La autoestima es en definitiva un juicio sobre la propia valía según dice L´ecuyer (1984) que implica aspectos fundamentales de la auto imagen además de las propias aspiraciones, intereses, sentimientos, cualidades, defectos etc.
Y nos menciona diferentes ejemplos como si sabe reconocer su nombre, se identifica como persona, conoce sus gustos, sabe identificar sus emociones en los momentos adecuados.

	2* Habilidades de autonomía de cuidado personal e higiene: Este punto es muy claro, el niño debe de tener un buen cuidado personal, en cuanto a su higiene, ya sea aseo, comida, vestimenta y que, al realizarlo, tenga una buena autoestima.
	3* Habilidades para las relaciones sociales: El conocimiento de los otros, se realiza por mera comparación. Se va pasando de lo concreto a lo abstracto, es decir, de lo físico a lo psicológico hasta conseguir desarrollar la capacidad de ponerse en la perspectiva del otro. (Aranda, 2007)
	4* Habilidades de Lenguaje y comunicación: Son las habilidades que tiene un niño para comunicarse, escuchar y mencionar características y todo aquello en lo cual el pequeño se puede involucrar.
Ya mencionado las habilidades, nos podemos dar cuenta que de esto se relaciona con esta competencia, de detectar todos aquellos procesos de desarrollo que un niño de edad preescolar puede tener o está en el proceso de desarrollo cognitivo y socioemocional, dado a que se involucran los campos que, como estudiantes, nos tenemos que ir focalizando en el proceso del desarrollo del niño e ir conociendo la manera en la cual, los podemos impulsar a desarrollarlos en dado caso que un alumno tenga alguna dificultad.
En cuanto a la última práctica profesional que se tuvo en el jardín, fue en línea dado a que se tuvieron algunas dificultades fuera de nuestro alcance y por tal motivo, tuvimos que realizarlas en línea, se pudo observar que algunos niños, cuando están en presencia de sus padres, se vuelven muy dependientes de ellos al momento de realizar alguna actividad, siempre le pedían apoyo. Se entiende que, por el tema de la pandemia, estén acostumbrados a que no estén tan relacionados con la sociedad o su entorno, pero sí se debería trabajar más en su desarrollo personal en las habilidades que nos menciona Aranda.

Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.

Es la es una de las competencias de mayor importancia, debido a que la evaluación nos permite comprender lo que sucede en el proceso de enseñanza y permite la mejora de la práctica docente.
Según Santos (2016), “La evaluación es la piedra angular del sistema educativo, porque no se puede comprender la enseñanza sin la evaluación, ya que ella condiciona todo el proceso de enseñanza-aprendizaje y marca el camino al éxito o al fracaso”.
La evaluación es la base para que las educadoras realicen los cambios necesarios para el logro de los aprendizajes esperados.
 Para tener una evaluación y buena relación con los alumnos, nos mencionan los autores Triana, A. y Velásquez, A. sobre la comunicación asertiva que es muy importante “Para lograr construir este ambiente escolar, es indudable que deben converger múltiples factores: características y competencias de los docentes, estilos de liderazgo, prácticas pedagógicas centradas en el estudiante, ambientes de aprendizaje participativos, características de los educandos y de sus familias, etcétera” (preescolar, 2014). Ya que se tenga una buena relación con los alumnos y hayamos utilizado un buen método de acercamiento con ellos, se tendrán mejores resultados dentro de la evaluación diagnóstica con cualquiera de las actividades, trabajos, entrevistas, etc, que se les puedan aplicar a los alumnos.
En este curso se vio como ejemplo de evaluación al niño una guía de observación que va dirigida a los padres de familia para que junto al docente observe, analice e identifique diferentes conductas en sus niños enfocadas en el área de socioemocional. Esta guía de observación fue aplicada en la primera jornada de prácticas en los jardines de niños. Se obtuvo un resultado y en base a este resultado se diseñó una actividad para poder aplicarla en la segunda jornada de práctica.
En la lectura de “Evaluación Diagnóstica sobre las Habilidades Sociales de los Alumnos de Educación Infantil: Proyecto de Formación del Profesorado en Centros (Centro La Inmaculada” de Hortaleza) –Primera parte–” de Rosalía Aranda Redruello se nos muestran diferentes guías de observación en la lectura se menciona que estas encuentas se realizaron al inicio del curso y al final del curso de los niños para analizar y observar la evolución de cada uno de los niños. Las guías de observación y encuestas están relacionadas con los organizadores curriculares del área de socioemocional. Los aspectos vistos en las guías son: autonomía y hábitos y relaciones sociales.

Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
Esta competencia es muy importante dentro de nuestro desarrollo como futuras educadoras, como bien sabemos, el utilizar el plan y programa de estudios es un punto primordial al momento de estar dentro del salón de clases, dado a que nos ayuda a conocer todos los aspectos, competencias, habilidades, aprendizajes esperados, perfiles de egreso, etc. Todo aquello que debemos de conocer y saber, lo encontramos dentro del libro que se maneja actualmente, el cual es “Aprendizajes Claves en Educación Preescolar 2018”. 
Como se mencionó anteriormente, se tuvo intervención en el jardín de niños en el cual llevaron a cabo las prácticas profesionales y gracias al programa de estudios, nos pudimos basar para la realización de nuestras planeaciones y actividades que se tenían que aplicar. Se realizó una actividad específicamente sobre el área de desarrollo personal y social de educación socioemocional, la cual, estuvo relacionado con el organizador curricular 1 de autoconocimiento y, ya que cómo sabemos y lo estuvimos aprendiendo gracias al autor Bisquerra en su obra sobre las competencias emocionales, son una estructura de cinco grandes bloques: conciencia emocional, regularización emocional, autonomía emocional, competencia social, habilidades de vida y bienestar. 
Se entiende por competencia profesional a la “Capacidad de movilizar adecuadamente el conjunto de conocimientos, capacidades, habilidades y actitudes necesarias para realizar actividades diversas con un cierto nivel de calidad y eficacia”. (Alzina, 2007). Después de haber conocido las competencias emocionales y el por qué es importante ponerlas en práctica, el siguiente paso es el cómo podemos relacionarlas y emplearlas con el plan y programa de estudios, a lo que nosotras lo relacionamos con los aprendizajes esperados del área socioemocional, dado a que nos hablan sobre diferentes habilidades, destrezas y aptitudes que un niño de su edad debe de lograr (relacionando las competencias de Bisquerra). 
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.  
Al momento de realizar nuestros trabajos de investigación educativa para la materia, nos dimos cuenta de que inconscientemente nos volvemos mejores al momento de investigar, comprender y buscar información importante al momento de querer conocer acerca de un tema. La primera investigación que aplicamos al momento de planear alguna actividad para los niños es la de buscar aprendizajes esperados que se apliquen a la perfección a lo que buscamos que el niño aprenda. Diseñamos una actividad que se aplique a este aprendizaje esperado y lo adecuamos al grupo de niños que tenemos. Gracias al autor Mulsow, conocemos que “El hombre, es ante todo un ser social. Lo cual depende de su ambiente social no sólo para sobrevivir físicamente, sino para su desarrollo psíquico y espiritual. La herencia cultural, la que no puede concebirse sin la sociedad, proporciona a los seres humanos contenido y forma a su existencia. La continuidad en la historia humana es una continuidad cultural basada en la interacción”. (Mulsow, 2008).  Es un “hacerse con otros”. Es en este aspecto donde el desarrollo emocional adquiere elementos desde el mundo externo para constituirse desde lo propio, e impactar en el desarrollo humano. Por ello, desde esta perspectiva humanista es necesario considerar que toda persona desde su proceso de individuación puede convertirse en persona y ser perfectible. De tal manera, que, conociendo todos los puntos de vista, los conceptos nuevos, las diferentes maneras de pensar, podemos enriquecer nuestros conocimientos y fortaleciendo nuestra práctica profesional, además, de que, si se comparte información con otros compañeros o compañeras, podremos tener un conocimiento más amplio sobre las cosas.

Conclusiones.
Después de todo lo analizado, mencionado y reflexionado en este trabajo podemos llegar a las conclusiones de que es muy importante que se conozcan las competencias que se van a desarrollar en el curso de Estrategias del desarrollo socioemocional, debido a que, con esto nos abrimos muchas puertas al conocimiento y a las habilidades en las aplicaciones de actividades y estrategias para lograr que el niño tenga un desarrollo emocional adecuado.
Como futuras docentes es importante que aprendamos a llevar a cabo cada una de estas competencias profesionales.
Iniciando desde lograr detectar los procesos de aprendizaje del niño para de aquí tomar un pulso para todo lo demás. 
Tenemos como objetivo identificar el trabajo que queremos realizar dependiendo el nivel escolar del niño, debemos explorar diversas estrategias didácticas socioemocionales que respondan a las necesidades del grupo y del contexto y que esto promueva la construcción de la identidad, la autonomía y la seguridad infantil en los ambientes de aprendizaje que mejoren las relaciones interpersonales, la colaboracipon y la convivencia infantil.
Por otra parte, el desarrollo socioemocional es de suma importancia en el desarrollo de un niño desde sus primeros años de edad, actualmente nos encontramos en una sociedad en la cual existen muchos problemas de comunicación, acercamiento con terceros, relacionarse dentro de la escuela e incluso, dentro de nuestra propia casa, es por eso, que la educación socioemocional forma parte de una de las áreas más importantes para el estudio, y como próximas educadoras, es importante que desde nuestras prácticas profesionales, las tomemos en cuenta tanto para planear, evaluar y tener un buen conocimiento acerca del tema. 
	El haber aplicado este tipo de actividades fue de mucha ayuda porque no sólo enseñamos a los niños, sino, aprendemos mucho más nosotras al evaluar, planear y aplicar. Se espera tener más intervenciones cómo estas y seguir aprendiendo cada vez más.
Para finalizar debemos tener en cuenta que el curso de Estrategias para el desarrollo socioemocional recibe gran relevancia en el currículum de la Licenciatura en Educación Preescolar debido a que, favorece el desarrollo de las competencias socioemocionales de cada estudiante, habilita para promover las competencias socioemocionales en las niñas y los niños, mediante a la implementación de diversas herramientas en la práctica docente. 
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