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   INTRODUCCIÓN 

El propósito principal del siguiente trabajo es el análisis y la reflexión de los temas con los cuales se trabajo en tres unidades durante este 4to semestre. 
La primera “BASES TEÓRICAS DEL DESARROLLO DE LAS HABILIDADES SOCIOEMOCIONALES” donde vemos las dimensiones del área de desarrollo emocional además de abordar como tema principal la educación prescolar, analizando una variedad de autores junto con sus diferentes perspectivas, comparando tanto sus similitudes como sus diferencias sobre la educación preescolar. 
Durante la segunda “LA EVALUACIÓN DE LAS HABILIDADES SOCIALES Y EMOCIONALES EN EL NIVEL PREESCOLAR” hablamos sobre la inteligencia emocional y la interpretación específicamente de los autores Mulsow, Aranda y de algunos mas que se mencionaran durante el desarrollo del trabajo, rescatando las ideas principales de estos. 
Para la tercera” ESTRATEGIAS PARA EL DESARROLLO SOCIOEMOCIONAL EN PREESCOLAR” rescatamos las diferentes estrategias del desarrollo socioemocional, además de hablar sobre las diferentes emociones, principalmente las 4 básicas. 













Desarrollo 
Unidad 1
El propósito de la educación en preescolar es reconocer la diversidad social, lingüística y cultural que existe en nuestro país, así como de las características individuales de los niños. Adquiriendo experiencias que contribuyan a sus procesos de desarrollo y del aprendizaje. 
En la educación se abordan 3 materias bases las cuales cada una aborda un aprendizaje y un desarrollo en el niño: 
· Lenguaje y comunicación: Adquiere confianza para expresarse, como dialogar y conversar, capacidad de escuchar, comunicarse, lectura y la practica en la escritura. 
· Pensamiento matemático: Usar el razonamiento matemático, esto ayuda a utilizar el conteo, enseñando los primeros números para así irlos comprendiendo y analizando los datos del problema y crear procedimientos propios, reconociendo y comparando la capacidad de reconocer un orden temporal y los pueden ubicar en el espacio. 
· Mundo Natural: Se interesan en la observación de los seres vivos, de manera en que puedan descubrirlos, observan, comparar, comparten, describen, registren información, elaboren explicaciones, experimenten y adquieran actitudes. 
· Mundo social: Se apropian de los valores y principios, que reconocen los atributos culturales distintos, actuando siempre con respeto a los derechos de los demás. Siendo responsables, justos y con tolerancia, reconociendo y aprendiendo el trabajar en colaboración, resolviendo conflictos, utilizando el dialogo, respetando y actuando con disposición de autonomía. 
La importancia de la educación en preescolar es importante ya que ellos son sujetos activos, pensantes, con capacidad y potencial para aprender en la interacción con su entorno, los procesos de desarrollo y su aprendizaje. Estos procesos tienen pautas que los ayudan a identificar los logros que van teniendo a lo largo del tiempo. Creando experiencias e interacciones con el medio físico desenvolviendo a cada niño con estímulos fundamentales que los ayuda a fortalecer y ampliar sus capacidades, conocimientos, habilidades y valores con factores biológicos. 
La educación emocional desde etapas tempranas como en el preescolar es clave para el bien personal y relacionarse con los demás. 
La educación emocional es un medio que ayudar al desarrollo personal de los niños, además de favorecer la inteligencia emocional, las relaciones sociales y el bienestar general. Las emociones están presentes en todos los ámbitos y momentos de la vida de las personas. Estas van cambiando en función de cada momentos y vivencia, y dependen en gran medida de la capacidad de gestionarlas de cada persona. 
En relación con las emociones se encuentra la inteligencia emocional, conceptos que cobro gran protagonismo a partir de la obre de Daniel Goleman (1946), aunque es un término que ya había sido utilizado con anterioridad por otros psicólogos. La inteligencia emocional hace referencia a la capacidad o habilidad de cada individuo para reconocer sus propias emociones y las de otras personas, así como gestionarlas de forma adecuada en cada momento. 
Las emociones dependen de cada persona y sus vivencias, por eso es muy importante aprender a reconocerlos y gestionarlas desde pequeños. Trabajar la educación emocional desde la etapa de educación infantil favorece el desarrollo de los niños, mejorando su forma de relacionarse con los demás, así como el bienestar personal, y creando las bases necesarias que puedan utilizar a lo largo de los años. 
El conocimientos e identificación de las emociones son importante para el desarrollo del autoconcepto y la autoestima. Los beneficios serian: 
· La mejora de la autonomía 
· Aumenta la responsabilidad 
· Establecer y gestionar las relaciones sociales 
· Refuerza la habilidad de empatizar, resolver conflictos y llegar a acuerdos
El desarrollo emocional, tiene gran valor en la sociedad, se cree que las emociones humanas han evolucionado fundamentalmente como un mecanismo de defensa y de supervivencia. La educación es fundamental en la formación del ser humano, este no es fácilmente comprendido, ya que, no solo hay variadas determinantes en su comportamiento, sino que existen vaguedades y gran fluidez de su psíquica y una exclusividad del aspecto espiritual de su ser, planteado en la actualidad por la psicología transpersonal, hacen difícil la investigación científica entendida solo en términos cuantitativos. (Maslow, 1991). 





Unidad 2
Analizaremos las perspectivas sociales, cognitivas y psicológica desde la investigación de diferentes autores.
Eric Erickson tiene puntos importantes en las investigaciones. 
Cada etapa del desarrrollo gira en torno a una “crisis” en la personalidad que involucra un conflicto mayor diferente, esto quiere decir que algo sucede desde la niñez porque muy pequeño que puede parecer para El Niño es algo muy importante que deja marca, lo cual crea una personalidad conflictiva después de la etapa del preescolar. 
Una de las características de la teoría de Erickson es que una de las etapas de la vida se ve marcada por un conflicto, que es lo que permite el desarrollo del individuo. Cuando la persona resuelve cada uno de los conflictos esto le hace crecer psicológicamente. 
Erickson también enfatizó los aspectos sociales de los 4 son los principales: 
1- Incrementó al entendimiento del “yo” como una fuerza intensa, vital y positiva. 
2- Explicito, profundamente las etapas de desarrollo, la dimensión social y el desarrollo psicosocial. 
3- Extendió el concepto de desarrollo de la personalidad para el ciclo completo de la vida, de la infancia a la vejez. 
4- Exploró el impacto de la cultura, de la sociedad y de la historia en el desarrollo de la personalidad. 
También se hace seguimiento a la personalidad a través de la vida; enfatizando las influencias sociales y culturales. Para eso existen 8 periodos del “yo”. 
1.- Confianza y desconfianza: 
Esto es desde el nacimiento hasta el año y medio donde depende de la relación o vínculo que se establezca con su madre. 
2.- Autonomía y vergüenza: se emprende el desarrollo congénito o y muscular, que es cuando empieza a controlar y ejercitar los músculos que se relacionan con las eliminaciones del cuerpo. 
3.- Iniciativa y culpa: El Niño comienza a desarrollarse rápidamente, teniendo interés en relacionarse con otros niños, probando sus habilidades y capacidades. 
4.- Laboriosidad y inferioridad: muestran un interés genuino por el funcionamiento de las cosas y tienden intentar hacerlo por su propio esfuerzo. 
5.- Búsqueda de indentidad y confusión de identidad: se empiezan a hacer más independientes y a separarse de los padres, quieren pasar más tiempo con amigos y piensan a futuro, creando independencia. 
6.- Intimidad frente a aislamiento: su forma de relacionarse va cambiando, requieren privacidad, intimidad y necesidad de seguridad. 
7.- Productividad frente a estancamiento: la búsqueda de sentirse necesitado por los demás, ser y sentirse útil. 
8.- Integridad del yo frente a desesperación: es un momento en el que uno ya deja de ser productivo, o al menos no como lo fue entonces.
La teoría de L. Kohlberg dice que los niños comienzan asimilando las reglas de conducta como algo que depende de la autoridad externa. Los estudios cognitivos son interacciones jerárquicas, formando una estructura que se diferencia e integra una formación común. El desarrollo moral pasaba por tres niveles. 
1 - Preconvencional 
2 - Convencional 
3 - Postconvencional
Estos tres diferentes tipos de relaciones entre el “yo y las bromas y expectativas de la sociedad” 
El nivel I, es una persona preconvencional con expectativas sociales son algo externo. 
El nivel II, es una persona convencional que identifica con las reglas y expectativas de otros. 
El nivel III, es una persona posconvencional con normal y expectativas que definen sus valores. 
El Niño desde el primer momento como un ser social en interacción con los demás, que actúa antes de que se desarrolle su capacidad de razonamiento conceptual y moral.
Jean Piaget a diferencia de los demás autores no estaba de acuerdo con la idea de que la inteligencia era un rasgo fijo, y consideraba el desarrollo cognitivo como un proceso que se produce debido a la maduración biológica y la interacción con el medio ambiente. 
Durante sus investigaciones demostró que los niños conciben el mundo de manera sorprendente ante la comparación con los adultos. El entendimiento de un Niño surge de la coordinación de las acciones con los objetos. Ya que El Niño es constructivista ya que construye la realidad a raíz de las relaciones entre las acciones.
Florence Goodenough decía que una sociedad dentro de la cual mantiene relaciones tanto efectivas como cognoscitivsd, son a través de tales relaciones que se van construyendo en representación de las personas y del mundo que les rodea, logrando así, estimular su desarrollo cognitivo e intelectual.
Según la teoría de Sigmund Freud, las experiencias dolorosas de la infancia son desalojadas de la conciencia y pasan a formar parte del inconsciente, desde donde puede influir poderosamente la conducta. Para Freud la infancia es una etapa crucial en la que se da forma a nuestra personalidad y comportamiento como adultos, creía que cada uno de nosotros debe pasar por una serie de etapas durante la infancia, las llamadas etapas psicosexuales. 
Si estas etapas del desarrollo psicosexual se completan con éxito, el resultado es una personalidad sana. 
Si debido a algún problema no se resuelven en su momento, aparecen las llamadas fijaciones. 
Una fijación es un foco persistente en una etapa psicosexual anterior. Según Freud: los impulsos de placer que buscan los niños (y que se rigen por el ello) se centran en un área diferente del cuerpo, llamada una zona erógena, en cada una de las cinco etapas de desarrollo: oral (de los 0 a los 18 meses), anal (de los 18 meses a los tres años de edad), fálica (de los 3 a los 6 años de edad), de latencia (de los 6 años hasta el inicio de la pubertad) y genital (de la pubertad a la adultez).
Melani Klein   hablaba sobre las relaciones objétales son los momentos evolutivos del desarrollo psicosexual donde el “Yo” se relaciona con objetos externos e internos desde el amor o el odio. 
Melanie plantea dos posiciones que el niño vivencia de forma alternada y que van configurando su YO. Estas son:  
 
La posición esquizoparanoide Al no ser capaz de distinguir el yo el niño no conoce cuales son los objetos externos que le cuidan o que le dañan. 
De esta forma, el niño va formando sentimientos de angustia y ansiedad y establece con el objeto. 
 
La posición depresiva 
Si el niño consigue introyectar el aspecto bueno de los objetos a través de la vivencia de más o mejores experiencias positivas que negativas, conseguirá formar un yo sano y fortalecido 
Asimismo, empiezan a surgir los sentimientos de agradecimiento y la capacidad de resiliencia al identificarse ya no parcialmente con la madre, sino de forma total. 

Karen Horney planteaba que la neurosis tenía su origen en la ansiedad básica causada por las relaciones interpersonales. Entendía la neurosis como un intento de hacer la vida más llevadera, como una forma de "control interpersonal y adaptación".  
Distinguió 10 patrones particulares de necesidades neuróticas, basados sobre aquellas cosas que todos necesitamos: 
1.Necesidad neurótica de afecto y aprobación. 
2. Necesidad neurótica de pareja. 
3. El neurótico necesita restringir la vida. 
4. Necesidad neurótica de poder. 
5. Necesidad neurótica de explotar. 
6. Necesidad neurótica de reconocimiento o prestigio social. 
7. Necesidad de admiración personal. 
8. Necesidad neurótica de logro personal. 
9. Necesidad neurótica de autosuficiencia e independencia 
10. Necesidad de perfección e inexpugnabilidad. 
Horney agrupo estos conceptos en 3 amplias estrategias de adaptación: 
-Complianza (cumplimiento), que incluye las necesidades 1, 2 y 3. 
-Agresión, incluyendo las necesidades desde la 4 hasta la 8. 
-Alejamiento, incluyendo las necesidades 9, 10 y 3. 
Las tendencias neuróticas postuladas por Horney son inconscientes y compulsivas. Esto supone que, aunque la persona puede tener consciencia de sus efectos, nunca llega a percibir del todo hasta qué punto esos impulsos pueden estar siendo determinantes en su vida. 

Henri Wallon A través de una psicología dialéctica logra abandonar la clásica división entre cosas y consciencia, lo que lo lleva a comprender al organismo, su entorno, y la constante interacción entre ambos. Su perspectiva del desarrollo infantil es de manera global, piensa que es holística, evoluciona y avanza como un sistema donde los aspectos intelectuales, emocionales, afectivos se encuentran entrelazados. 
Entiende al juego como la única actividad apropiada para los niños hasta los 6-7 años, pues en ello repiten las impresiones que han experimentado, proporcionando la situación ideal para imitar “selectivamente” las experiencias que han visto fuera. 
 las emociones, además de un valor adaptativo, poseen un valor genético, ya que generan nuevas estructuras de conocimiento. En la emoción y el lenguaje están las claves que dan al hombre sus señas de identidad; emoción y lenguaje tienen raíces biológicas, pero se constituyen y estructuran merced al intercambio social.
. Los estados afectivos globales se vinculan progresivamente a los acontecimientos que suceden en el mundo externo del infante, a través de procesos del condicionamiento clásico y del operante. Estos actúan como puente de unión entre los procesos puramente orgánicos y ambientales; entre el cuerpo y la mente.  















Unidad 3
La organización líder en educación socioemocional CASEL (Colaboración para el Aprendizaje Académico, Social y Emocional), cuenta con una estructura de competencias conocidas como Las Cinco de CASEL que deben ser enseñadas para fomentar el desarrollo socioemocional en niños. Estas son las siguientes:
1. AUTOCONSCIENCIA
La capacidad de reconocer las emociones, valores y pensamientos propios, entendiendo cómo estos aspectos influencian el comportamiento en distintos contextos.
2. AUTOGESTIÓN
Esta es la habilidad de manejar las propias emociones, pensamientos y comportamientos de manera efectiva, en distintas situaciones, con el propósito de lograr las metas personales.
3. CONCIENCIA SOCIAL
Esta competencia significa poder entender distintas perspectivas y tener la capacidad de empatizar con otros, incluyendo a aquellos que provienen de orígenes y culturas distintas.
4. HABILIDADES RELACIONALES
Las habilidades para poder mantener relaciones sanas que sean una fuente de apoyo y la capacidad de navegar contextos variados compartiendo con diversas personas.
5. TOMA DE DECISIONES RESPONSABLES
Las capacidades para tomar decisiones constructivas y cuidadosas con respecto al comportamiento personal y las interacciones sociales a través de situaciones diversas.
Las estrategias para implementar estas habilidades en el marco educacional dependen de la construcción de ambientes de aprendizaje equitativos, donde se establezcan programas y proyectos educacionales basados en evidencia.
También, es recomendable que la educación socioemocional no se limite al aula o a unos pocos estudiantes, sino que más, bien sea una perspectiva que se adopte en las escuelas, los hogares, e incluso, en la agenda educacional del gobierno.

Conclusión
Consideramos que si se aprendio en gran medida a evalúar el aprendizaje de los  alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo aun tenemos un sinfín de áreas de oportunidad como los son el identificar las teorías adecuadas adecuadas para basar nuestras evaluaciones.
 
Aprendimos a Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente aunque se nos sigue complicando la búsqueda de información para mantenernos en una mejora continua como estudiantes normalistas. 





 


	RÚBRICA PARA EVALUAR EVIDENCIA INTEGRADORA
 ESCRITO ANALÍTICO-REFLEXIVO

	Criterio
	Satisfactorio
	Suficiente
	Regular
	Básico

	Portada
	Cuenta con todos los elementos indispensables que la identifican a ella, a la institución y al documento que presenta.
	Cuenta con la mayoría de los elementos indispensables que la identifican a ella, a la institución y al documento que presenta.
	Cuenta con la mitad de los elementos indispensables que la identifican a ella, a la institución y al documento que presenta.
	Cuenta con menos de la mitad de los elementos indispensables que la identifican a ella, a la institución y al documento que presenta.

	Introducción
	Menciona de manera general todos los contenidos a abordarse dentro del desarrollo, además de dar un enfoque que invita a leer el documento.
	Menciona de manera general la mayoría de los contenidos a abordarse dentro del desarrollo, además de dar un enfoque que invita a leer el documento.
	Menciona de manera general algunos de los contenidos a abordarse dentro del desarrollo, además de dar un enfoque que invita a leer el documento.
	Menciona solo algún elemento a abordarse dentro del desarrollo, además de dar un enfoque que invita a leer el documento.

	Desarrollo
	Menciona de manera detallada cada una de las competencias del curso, además de realizar un análisis exhaustivo y reflexivo en torno al favorecimiento de cada una de ellas a lo largo del semestre con ayuda de la bibliografía, la realización de las evidencias de cada unidad y la experiencia en las jornadas de práctica. Incluye al menos una cita textual por competencia.
	Menciona cada una de las competencias del curso, además de realizar un análisis y reflexivo en torno al favorecimiento de cada una de ellas a lo largo del semestre con ayuda de la bibliografía, la realización de las evidencias de cada unidad y la experiencia en las jornadas de práctica. Incluye al menos una cita textual por competencia.
	Menciona al menos 3 de las competencias del curso, además de realizar un análisis y reflexivo en torno al favorecimiento de cada una de ellas a lo largo del semestre con ayuda de la bibliografía, la realización de las evidencias de cada unidad y la experiencia en las jornadas de práctica. Incluye al menos una cita textual por competencia.
	Menciona menos de 3 de las competencias del curso, además de realizar un análisis y reflexivo en torno al favorecimiento de cada una de ellas a lo largo del semestre con ayuda de la bibliografía, la realización de las evidencias de cada unidad y la experiencia en las jornadas de práctica. No incluye citas textuales.

	Conclusión
	Finaliza con el cierre de su reflexión y análisis, profundiza en el logro de resultados personales, menciona áreas de oportunidad y de logro.
	Finaliza con el cierre de su reflexión y análisis en el logro de resultados personales, menciona áreas de oportunidad y de logro.
	Finaliza con el cierre de su reflexión y análisis, menciona áreas de oportunidad y de logro.
	Finaliza con el cierre de su reflexión y análisis, no menciona áreas de oportunidad o de logro.

	Bibliografía
	En formato APA y ligada a las citas textuales incluidas dentro del desarrollo de su escrito.
	 Ligada a las citas textuales incluidas dentro del desarrollo de su escrito.
	No están completas, pero tienen formato.
	No están completas, ni tienen el formato requerido.

	Formato
	Arial 12, color negro, interlineado 1.5, al menos 6 páginas de extensión sin incluir portada.
	No cuenta con el formato descrito.
	No cuenta con el formato descrito
	No cuenta con el formato descrito
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