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[bookmark: _Toc107286087]Introducción
A pesar de que todos los días nos damos cuenta de los motivos por los cuales es tan importante cuidar nuestro medio ambiente, seguimos sin actuar dejando de lado en varias ocasiones que es la naturaleza quien nos brinda todos los recursos que necesitamos para vivir, de ahí la importancia de desarrollar actitudes positivas hacia esta pues si queremos asegurar nuestro propio bienestar y del resto de seres vivos, debemos preocuparnos por su cuidado y protección, para ello el primer paso es comprender y ser conscientes del problema y una de las herramientas más útiles para esto es la educación ambiental la cual puede ser impartida a niñas y niños desde nivel preescolar  ya que están en el mejor momento para aprender a respetar la naturaleza, a través de actividades que despierten su curiosidad mediante el juego y la exploración, mismas que les permitirán desarrollar una conciencia ambiental y la formación de hábitos que generen un cambio en su actitud frente al medio que les rodea.
Por lo antes mencionado el presente trabajo tiene como objetivo analizar la importancia de la educación ambiental en el nivel preescolar para propiciar un impacto positivo en el medio ambiente para lo cual será necesario a su vez analizar el papel del docente dentro de la educación ambiental, así como identificar las causas y factores por los cuales se presentan malos hábitos en relación al medio ambiente con la finalidad de elaborar estrategias pedagógicas que promuevan su cuidado. Dicha investigación se compone de tres capítulos; en el primero se encuentra el planteamiento del problema, en el cual se describe la importancia y pertinencia del tema; el segundo corresponde al marco teórico y referencial donde se da a conocer una serie de conceptos e investigaciones que permitirán interpretar el planteamiento del problema y finalmente en el tercero se encuentra la metodología, en donde se establece el paradigma, tipo de estudio y diseño establecido,  así como  la descripción de la población y muestra seleccionada para el desarrollo del proyecto y los instrumentos para la recolección de información.










La importancia de la educación ambiental en el nivel preescolar para propiciar un impacto positivo en el medio ambiente.
[bookmark: _Toc107286088]Planteamiento del problema
En la actualidad estamos viviendo una gran crisis ambiental que no se ha podido contrarrestar desde hace años pues al contrario lejos de establecer y ejecutar acciones para la preservación del ambiente nos encontramos frente a una población cada vez más consumista que genera cientos de desechos, dicha situación ha dado pie a la aparición de fenómenos como lo son el cambio climático, el efecto invernadero, el deterioro de la capa de ozono, así como la pérdida de biodiversidad, que a su vez han provocado desastres naturales como terremotos, tsunamis, inundaciones, huracanes, entre otros, es por ello que abordar estos temas hoy en día ha adquirido gran relevancia pues para alcanzar una cultura sobre el cuidado del medio ambiente es necesario generar una conciencia ecológica fortaleciendo la formación de la  población para que esta les permita sensibilizarse y desarrollar valores, habilidades, aptitudes y actitudes que les posibilite involucrarse en la problemática y transformarla, haciendo uso de estrategias, recursos, avances científicos y tecnológicos.
[bookmark: _Toc107286089]Justificación 
Considero relevante abordar la importancia de la educación ambiental en la educación inicial puesto que es una etapa donde los niños son como esponjas que absorben todo tipo de conocimientos, esto debido a que están en pleno desarrollo, formando su personalidad a través de los valores, creencias, actitudes, habilidades, normas, entre otros aspectos que adquieren durante la convivencia con su entorno, es decir con su familia, maestros y pares, dichos aspectos les ayudaran a crear una actitud positiva hacia el cuidado del medio ambiente o por el contrario darán inicio a la adquisición de malos hábitos y de comportamientos inadecuados, por ello como futuros docentes es importante conocer de qué manera se ha fundamentado esta labor en el interior de las aulas con la finalidad de generar estrategias que permitan llevar a cabo la implementación de esta. 
Con el desarrollo de la presente investigación busco desarrollar la competencia del perfil de egreso “Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación”, ya que mi objetivo es estructurar una estrategia que promueva el desarrollo de una conciencia ambiental tanto en docentes como en niños de nivel preescolar, pues de acuerdo con (Osuna, 2005) Es importante  comenzar por uno mismo, adquiriendo una cultura de cuidado para después poder promoverla.
[bookmark: _Toc107286090]Delimitación
Para la elaboración de esta investigación se trabajará durante el mes de Junio donde se delimitará el tema y  la elaboración de los instrumentos para  la recolección de datos necesarios, que  posteriormente permitirán  realizar el análisis de la información obtenida. 
Los beneficiarios directos de esta  investigación serán alumnos y docentes de educación preescolar, sin embargo, en la medida en que se consiga cambiar la actitud de estos últimos, se podrán ver beneficiados de manera indirecta los más pequeños, ya que el hecho de que los docentes sean un agente importante en el proceso de enseñanza-aprendizaje se considera un factor importante en el desarrollo de una cultura para el cuidado del medio ambiente.
[bookmark: _Toc107286091]Objetivo general
Analizar la importancia de la educación ambiental en el nivel preescolar para propiciar un impacto positivo en el medio ambiente.
[bookmark: _Toc107286092]Objetivos específicos 
· Analizar el papel del docente en la educación ambiental.
· Identificar las causas y factores por los cuales se presentan malos hábitos en relación al cuidado del medio ambiente.
· Elaborar estrategias pedagógicas que promuevan el cuidado ambiental en educación preescolar.

[bookmark: _Toc107286093]Preguntas de investigación
¿Qué rol juega el docente en la enseñanza del cuidado del medio ambiente?
¿Por qué se presentan malos hábitos respecto al cuidado del medio ambiente?
¿Cuáles serían las estrategias pedagógicas adecuadas para generar conciencia del cuidado del medio ambiente en los niños y niñas de nivel preescolar?
[bookmark: _Toc107286094]Hipótesis
1. La educación ambiental en el nivel preescolar propicia un impacto relevante en la formación de individuos con conciencia ambiental.
2. La educación ambiental desde el nivel preescolar no determina la formación de individuos con conciencia ambiental.
[bookmark: _Toc107286095]Marco teórico
A continuación se abordarán algunas términos que contribuirán a direccionar y guiar los objetivos propuestos en un principio a través de diversos trabajos y referentes teóricos que permitirán una mayor comprensión del presente trabajo, como lo son educación, educación ambiental, rol docente y estrategias de educación ambiental.
La educación es uno de los aspectos más importantes para la formación de las personas pues además de proporcionarnos conocimientos, también enriquece nuestra cultura y promueve valores como el respeto, la igualdad, la libertad, la tolerancia, entre muchos otros,  lo que nos permite relacionarnos de una forma justa y pacifica con los demás, así como con el mundo que nos rodea. Como mencionan Daudet y Singh (2001):
“No sólo la educación es la base del desarrollo del individuo, sino también de una sociedad democrática, tolerante y no discriminatoria; la búsqueda de democracia, de cultura y de paz, la protección del medio ambiente; en suma, la búsqueda del bienestar humano implica que las personas alcancen un nivel mínimo de conocimientos y de capacidades y valores específicamente humanos”. (p.10)
De acuerdo a lo anterior, según Bedoy (2000) la educación ambiental se ha convertido en una estrategia para que las personas realicen cambios en sus comportamientos respecto a la naturaleza, es decir la educación ambiental nos ayuda a adquirir conciencia de nuestro ambiente, valores y experiencias que nos servirán para actuar de forma individual o en grupo para resolver no solo los problemas ambientales que actualmente nos afectan sino también los futuros.
Es así como podemos ver la importancia de la educación y su influencia en la formación de valores para el cuidado del medio ambiente, siendo este el punto donde destaca el papel del docente pues como se ha mencionado muchas veces, educar a partir del ejemplo tiene gran impacto en los niños, quienes a su corta edad imitan las acciones que ven en sus círculos cercanos, por lo tanto como afirma  Flores (2004) “El maestro es un agente con papel de reproducción social tanto en la escuela como en la familia”. (p.49-86)
Con lo antes mencionado es posible que ante una buena formación surja el comportamiento proambiental que definido por Corral Verdugo (2001) puede ser definido como un “ conjunto de acciones deliberadas y efectivas que responden a requerimientos sociales e individuales y que resultan en la protección del medio” (p.37),  es decir los niños podrán tomar conciencia sobre las acciones que dañan el medio y las acciones que permiten su cuidado, es así como podemos ver que el comportamiento proambiental posee muchas fases y tratándose del tema en el preescolar todavía hay más aspectos a considerar que van desde su formación, hasta los contextos de aprendizaje de sus prácticas. 
De esta forma como destaca Barraza (1998)  la orientación y formación juegan un rol muy importante en la adquisición de buenos o malos hábitos, mismos que  se pueden ver reflejados en los alumnos en etapas posteriores. Con esto podemos apreciar lo relevante que resulta crear estrategias que animen a los alumnos a participar en el proceso de conservación del medio ambiente.
Respecto a esto como lo señala el CENEAM (2020) las estrategias de educación ambiental son planes globales que permiten establecer líneas para actuar y orientar acciones presentes y futuras respecto a la educación ambiental en las instituciones y agentes sociales.
[bookmark: _Toc107286096]Marco referencial
La educación ambiental se ha evidenciado en muchos trabajos (Cañal, Porlan y García, 1981 y Novo 2003, entre otros) los cuales abordan la problemática de la enseñanza y aprendizaje de la educación ambiental en diferentes niveles educativos y que tiene origen en la permanencia de un currículum que divide el conocimiento en asignaturas o disciplinas, en el que por lo general se excluyen los problemas ambientales, por lo que se deben de implementar estrategias que incluyan  procesos culturales y sociales en los que tiene lugar la educación.
El artículo "La UNAM y sus procesos de ambientalización curricular", de María Teresa Bravo Mercado, se desarrolló para exponer la incorporación de la dimensión ambiental en las licenciaturas de la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM), donde destaca los logros, obstáculos y retos en la integración de la educación ambiental y de sustentabilidad, que llega a las prácticas profesionales.
Uno de los obstáculos es que en algunas licenciaturas la dimensión ambiental se reduce a agregar una o dos materias  ambientales o de sustentabilidad. A partir de esto entre los aportes que arrojo el estudio está el identificar los retos para lograr el establecimiento de la dimensión ambiental: el desarrollo de una agenda de investigación educativa, propuestas sobre las metodologías curriculares en el plano ambiental, la articulación entre áreas de conocimiento y la perspectiva ambiental, la didáctica ambiental y la formación docente.
De esta manera retomando las investigaciones antes expuestas  en seguida se mostrarán  algunos modelos que se han establecido a lo largo del tiempo y los que han surgido para la enseñanza de las ciencias.
Según Moya, A., y Campanario, J. M. (1999), entre los nuevos modelos pedagógicos para la enseñanza encontramos: el aprendizaje por descubrimiento, la enseñanza basada en el uso de problemas, el constructivismo, la investigación dirigida, el diseño de unidades didácticas. (p.179). Dichos modelos serán descritos a continuación:
· Aprendizaje por descubrimiento: en este modelo se busca que el niño con sus ideas previas adquiera y asimile nueva información por sí mismo. 
· Uso de problemas: aquí mediante sus saberes el niño buscara la manera de resolver una situación problemática, donde aplique su razonamiento y no un procedimiento para encontrar la solución. 
· Constructivismo: el niño regula su propio aprendizaje en el salón de clases o en otros espacios, dejando al maestro como un guía.
· Investigación dirigida: similar al constructivismo pero en este se plantean situaciones basadas en la realidad del alumno. 
· Unidades didácticas: planeación que promueva en el estudiante un aprendizaje significativo con actividades de inicio, desarrollo y cierre.
Como ya se mencionó anteriormente uno de los  modelo pedagógico implementado para la enseñanza de la primera infancia es el constructivismo, el cual como se ha dicho permite que el conocimiento no solo se transmitan  de docentes a alumnos sino que este  se construya de manera activa y colectivamente a través de sus experiencias previas y lo que sucede en  su realidad, creándose así un aprendizaje significativo.
Por otra parte este modelo propone una serie de estrategias pedagógicas para su implementación, con el fin de garantizar que los niños y niñas tengan una educación integral. 
La primera estrategia es el juego de roles, el cual se considera, una actividad muy importante del proceso educativo, ya que permite a los niños y niñas alcanzar sus potencialidades, les ayuda a crear y recrear, y como medio para acceder a las prácticas de su entorno. 
La segunda estrategia es la vida del grupo infantil que favorece la participación y la toma de decisiones, al igual que el establecimiento de normas y el desarrollo de la autonomía, puesto que al escuchar el punto de vista de otros compañeros lo pueden confrontar con el de ellos mismos. 
 La última estrategia propuesta es la vida familiar y comunitaria, la cual debe ser vista como escenarios para la investigación y para el acercamiento a los saberes, las tradiciones y las prácticas de los grupos sociales de los que hacen parte los niños y las niñas. Así mismo, como escenarios que amplían las posibilidades de creación de niños y niñas, en el juego de roles.


[bookmark: _Toc107286097]Metodología
En toda investigación es fundamental saber para qué se realiza, pues ello posibilita la búsqueda de información que contribuirá a dar sentido y pertinencia a nuestro trabajo, asimismo es necesario apegarse a un paradigma determinado, dependiendo de la naturaleza de la investigación, es por esto que la presente se fundamenta en un paradigma sociocrítico, definido por Jiménez (2003) como “una estrategia que el hombre se ha dado a sí mismo para no sólo describir, explicar, predecir (positivistas) interpretar y comprender (hermenéuticos) sino también para actuar y transformar ese mundo en aras de hacer al hombre más justo y libre” (p. 197). 
Desde esta perspectiva, podemos ver que el autor señala que el paradigma sociocrítico, basado en la ciencia social crítica procura aportar cambios a las realidades en estudio. Es decir  este sentido, es superar lo explicativo e interpretativo mediante una combinación entre teoría-práctica, es por esto que fue seleccionado un tipo de estudio cualitativo, sin embargo,  se espera perfeccionar su implementación con la introducción de métodos y técnicas del enfoque cuantitativo, buscando fortalecer las debilidades del enfoque cualitativo en relación a la muestra, esto para tener una visión más amplia del problema de estudio, es decir un método mixto. Coincidiendo con Hernández Sampieri y Mendoza (2008),  los métodos mixtos representan procesos que siguen un orden que implican la búsqueda y el análisis de datos cuantitativos y cualitativos, los cuales permiten realizar conclusiones de todo lo recabado y lograr un mayor entendimiento.
Por otro lado, es importante mencionar que para satisfacer los objetivos de la investigación se optó por una metodología de investigación -acción que incorpore a los actores sociales en este caso docentes y alumnos pues lo que se pretende es que estos adquieran una conciencia ecológica, implementando y participando en acciones para el cuidado del medio ambiente, partiendo de que dicha metodología considera que cualquier proceso que se inicie sin incluir a los beneficiarios de la investigación como protagonistas estará desequilibrado, ya que su objetivo es formar un conocimiento libre, con la finalidad de establecer o reforzar una estrategia de cambio para alcanzar transformaciones positivas y significativas para la comunidad.
Según Orozco (2016) define la investigación –acción como … “estudio de un contexto social, para mejorar cualitativamente la acción dentro de ese entorno, de forma crítica” (p. 5-17). Con esto se puede decir que tiene un doble propósito, el de transformar y de generar conocimiento, esto debido a que no se puede establecer una relación de ellos pues el conocimiento se  convierte en acción y ésta a su vez cultiva los saberes, que van a convertir de nuevo esta acción.
[bookmark: _Toc107286098]Instrumentos para la intervención: 
Se propone como instrumento de evaluación la observación y el cuestionario, el cual consiste en una serie de preguntas sobre los hechos o aspectos que interesan en cualquier actividad que requiera la búsqueda de información, el cual será enviado a través de la plataforma Google forms, para mayor acceso por parte de los docentes.
El instrumento de medida para conocer  las actitudes que se promueven hacia el medio ambiente en la infancia (ANEXO II)  que se utilizara es la Escala de Actitudes Ambientales para Niños. Este instrumento consta de seis cuestiones que tratan de evaluar la frecuencia con que el niño realiza aquellas actitudes, eligiendo mediante una escala Likert entre: nunca (0), casi nunca (1), a veces (2), casi siempre (3) y siempre (4). Las cuestiones de la escala pertenecen a la Children's Environmental Attitudes and Knowledge Scale (CHEAKS), desarrollada por Leeming y Dwyer (1995). 
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[bookmark: _Toc107286100][bookmark: _Hlk106750590]Anexos
Instrumento I . Modelos y estrategias pedagógicas.
Propósito: Conocer las acciones pedagógicas emprendidas por los docentes para abordar temas relacionados al cuidado del medio ambiente
Indicaciones: A continuación se presentan una serie de preguntas a las que debe contestar con honestidad según su realidad personal. De antemano se agradece su atención, disposición y colaboración.
1. ¿Cómo se trabaja con los niños y niñas de educación preescolar temas como la contaminación, el cambio climático y cuidado del medio ambiente?

2. ¿Tiene algún modelo pedagógico en el cual basa su trabajo con los niños?

3. ¿Qué estrategias pedagógicas implementa para promover el cuidado del medio ambiente?

4. ¿De qué manera ha logrado consolidar los aprendizajes esperados que ha aplicado?

5. ¿Cómo define los criterios de evaluación que utiliza?

6. ¿Qué dificultades ha presentado en el proceso de enseñanza-aprendizaje de sus alumnos respecto al cuidado del medio?


Instrumento II. Cuidado del medio ambiente en la infancia.
Propósito: Conocer las actitudes que se promueven hacia el medio ambiente en la infancia.
Indicaciones: A continuación se presentan una serie de preguntas a las que debe contestar con honestidad según su realidad personal. De antemano se agradece su atención, disposición y colaboración.
1. Habla con sus padres acerca de cómo ayudar a resolver los problemas ambientales.
a) Nunca
b) Casi nunca 
c) A veces 
d) Casi siempre 
e) Siempre 
2. Cierra el grifo mientras cepilla los dientes para ahorrar agua.
a) Nunca
b) Casi nunca 
c) A veces 
d) Casi siempre 
e) Siempre
3. Para ahorrar energía, apaga las luces de la casa cuando no se la utiliza.
a) Nunca
b) Casi nunca 
c) A veces 
d) Casi siempre 
e) Siempre 
4. Recicla algunas de las cosas que no utiliza.
a) Nunca
b) Casi nunca 
c) A veces 
d) Casi siempre 
e) Siempre 
5. Realiza acciones para ayudar a reducir la contaminación.
a) Nunca
b) Casi nunca 
c) A veces 
d) Casi siempre 
e) Siempre 
6. Cierra la puerta de la nevera mientras decide qué coger.
a) Nunca
b) Casi nunca 
c) A veces 
d) Casi siempre 
e) Siempre 



[bookmark: _Toc107286101]Rúbrica para evaluar el protocolo de investigación
	
	Portada
	No tiene portada
	La portada solo tiene el título de la investigación
	La portada tiene el título de la investigación y el nombre del autor
	Tiene la mayoría de los datos que se indicaron en el esquema dado.
	Tiene todos los dados que se indicaron en el esquema dado.

	Introducción
	No se identifica el planteamiento del problema.

Se omite la explicación de las razones por las que se hará la investigación.

No se especifican los objetivos e hipótesis
	Se menciona el planteamiento del problema, pero no está situado en una realidad, No está delimitado

Solo menciona el por qué se va a realizar la investigación.

El objetivo general y la hipótesis no tienen relación directa con el problema de investigación.
	Se menciona donde se realizará la investigación, pero el planteamiento del problema no es claro.

Se explica de manera muy general las razones por las que se realizará la investigación.

Se mencionan el objetivo general, pero no contiene objetivos específicos.
La hipótesis no es clara ni precisa.
	Se describe el planteamiento del problema en un contexto real, pero no está delimitado.
Presenta los argumentos por los cuáles se va a realizar la investigación (el por qué y para qué estudiar ese problema).
Se mencionan el objetivo general y los específicos.
El objetivo general especifica lo que se quiere lograr con la investigación (está redactado en infinitivo).
Los objetivos específicos     no representan una secuencia lógica del objetivo general (no son claros, coherentes y factibles).

	Describe el planteamiento del problema, situándolo en un contexto real y delimita el objeto de estudio.
Presenta los argumentos por los cuáles se va a realizar la investigación (el por qué y para qué estudiar ese problema).
Especifica la importancia del problema, la relevancia social (quiénes se ven afectados) y la utilidad de la investigación (quiénes se benefician con su realización).
Se describen de manera detallada el objetivo general y los específicos: 
El objetivo general especifica lo que se quiere lograr con la investigación (está redactado en infinitivo).
Los objetivos específicos representan una secuencia lógica del objetivo general (son claros, coherentes y factibles).

	Antecedentes del tema
	No incluye antecedentes del tema.
	Se incluyen antecedentes del tema, No incluye citas bibliográficas.
	Hace una revisión de investigaciones previas del tema de investigación, en fuentes confiables, escribe sólo 1 cita bibliográfica.
	Hace una revisión de investigaciones previas del tema de investigación, en fuentes confiables, escribe 2 cita bibliográficas.
	Hace una revisión de investigaciones previas del tema de investigación, en fuentes confiables, escribe más de 2 citas bibliográficas.

	Marco teórico
	No incluye marco teórico
	Se escriben bases teóricas de temas que están relacionados con la investigación. No se obtiene de fuentes confiables como revistas científicas, libros, tesis, etc. No escribe reflexiones propias de la información consultada.
Escribe 1 cita bibliográfica.
	Cuenta con la información de tema obtenida de diversas fuentes confiables como: revistas científicas, libros, tesis, etc. Que fundamentan o guían la investigación. No escribe reflexiones propias de la información consultada.
Escribe 2 citas bibliográficas.
	Cuenta con las bases teóricas compuestas por todos aquellos temas que están relacionados con la investigación. Se obtiene de diversas fuentes confiables como revistas científicas, libros, tesis, etc. Escribe reflexiones propias de la información consultada, pero no son suficientes.
Escribe 3 citas bibliográficas.
	Cuenta con las bases teóricas compuestas por todos aquellos temas que están relacionados con la investigación. Se obtiene de diversas fuentes confiables como revistas científicas, libros, tesis, etc. Escribe reflexiones propias de la información consultada.
Escribe al menos 4 citas bibliográficas.

	Metodología
	No describe el diseño metodológico y /o la selección de métodos no   son apropiados.
	Menciona el diseño metodológico, pero no lo sustenta (no escribe la cita bibliográfica).
	No se describe con claridad los sujetos, el enfoque o diseño de la investigación, los métodos y técnicas de recogida de información. No describe cómo va a realizar el análisis de datos.
No escribe todas las citas bibliográficas de cada técnica a emplear.
	Describe con claridad los sujetos, el enfoque o diseño de la investigación, los métodos y técnicas de recogida de información. Describe cómo va a realizar el análisis de datos.
No sustenta cada uno de los métodos y /o técnicas seleccionadas (escribe las citas bibliográficas de cada técnica a emplear).
	Describe con claridad los sujetos, el enfoque o diseño de la investigación, los métodos y técnicas de recogida de información. Describe cómo va a realizar el análisis de datos.
Sustenta cada uno de los métodos y /o técnicas seleccionadas (escribe las citas bibliográficas de cada técnica a emplear).

	Ortografía y redacción
	El informe presenta más de 7 errores ortográficos y uso inadecuado de los signos de puntuación. Las ideas no son claras ni coherentes
	Tiene de 6 faltas de ortografía y/o errores gramaticales. Las ideas no son claras ni coherentes
	Tiene de 4 a 5 faltas de ortografía y/o errores gramaticales. Expresa ideas claras y coherentes. 

	Tiene de 1 a 3 faltas de ortografía y/o errores gramaticales. Expresa ideas completas y coherentes. 

	El escrito denota el uso correcto de reglas ortográficas y expresa ideas completas y coherentes. 
No tiene errores ortográficos ni errores gramaticales.

	Referencias Bibliográficas
	No tiene lista de referencias bibliográficas
	La lista de referencias bibliográficas no está escrita con el formato APA7.
(Incluye menos de 5 referencias)
	Todas las fuentes de información están documentadas y propiamente citadas: incluye la mayoría de la información del formato establecido APA7.
(Incluye de 6 - 7 referencias)
	La mayoría de las fuentes de información están documentadas y propiamente citadas siguiendo el formato establecido APA7 (las citas están escritas en el texto, pero no se incluyeron en la lista de referencias bibliográficas o viceversa).
(Incluye de 9 - 8 referencias)
	Todas las fuentes de información están documentadas y propiamente citadas siguiendo el formato establecido APA7.
(Incluye al menos 10 referencias). 
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