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[bookmark: _Toc106796985]Introducción
La presente investigación titulada El juego como estrategia de aprendizaje para promover los principios de conteo en alumnos de preescolar en la que se pretende determinar la importancia de los principios en nivel inicial, esta investigación surge a partir de la problemática encontrada en el jardín de práctica y se pretende dar solución mediante la propuesta de una serie de actividades enfocadas en el juego con contenidos de los principios de conteo para su favorecimiento.
Los principios de conteo son fundamentales desarrollarlos en la primera infancia para trabajar con las habilidades del pensamiento lógico matemático y crítico y así fácilmente en primaria logren resolver problemas de conteo como la suma, resta, multiplicación y división; aunado a que estos principios los ponemos en juego a lo largo de nuestra vida, desde situaciones básicas como contar el dinero para pagar el autobús, en la tienda, en el mercado, como ordenar libros, contar los pares de zapatos, etc. 
El programa actual de Aprendizajes Clave para la Educación Integra nos presenta el aprender resolviendo, en donde el propósito del campo de pensamiento matemático es que los alumnos se expongan a situaciones en donde pongan en juego su pensamiento, para hacer conjeturas y busquen solución a las problemáticas que se les presentan (SEP, 2017).
[bookmark: _GoBack]A continuación, se presenta el protocolo de investigación en el que se encuentra el planteamiento del problema situado en un contexto real; la justificación de la investigación donde hay argumentos por los cuáles se va a realizar la investigación, se especifica la importancia del problema, la relevancia social y la utilidad de la investigación; así como el objetivo general y los objetivos específicos, el marco teórico-referencial donde se encuentran teorías relacionadas con el tema, conceptos a tratar durante la investigación, lo que algunos autores exponen respecto al tema y algunas investigaciones ya elaboradas; dentro de la metodología donde se explica el paradigma, metodología y enfoque con el que se va a trabajar esta investigación, los instrumentos utilizados para recabar información, como se hará el análisis de datos y finalmente un apartado de anexos donde se encuentran los instrumentos a utilizar para recabar datos.


[bookmark: _Toc106796986]Planteamiento del problema
El tema seleccionado fue los principios de conteo en alumnos de preescolar a través de la estrategia del juego, como es bien sabido estos principios deben concretarse en los primeros años de vida de los niños para que se les faciliten las matemáticas al ingresar a la primaria, estos se centran en el conteo de colecciones en principios de uno en uno en donde a cada elemento se le asigna un número, posterior se pasa al orden estable en donde siguiendo el orden de la serie numérica al menos hasta el 10 y posterior al 20 aunque comiencen de manera aleatoria.
Una vez que se cuenta con ello se pasa al principio de cardinalidad en donde se determina un numeral que va a representar la cantidad de elementos de nuestra colección; cuando se consolidan estos 3 importantes principios se toman en cuenta otros dos los cuales son la abstracción donde el alumno se da cuenta que no infieren los tamaños, colores, objetos, etc., pues todos son contados sin excepción alguna y por último y no menos importante el principio de irrelevancia del orden en donde dará cuenta que no importa el lugar que ocupe el elemento en la colección de cualquier manera se le cuenta y ni infiere en el resultado final.
Para lograr en cada uno de los alumnos el objetivo de fomentar los principios de conteo cabe destacar que debemos de realizar en principio un diagnóstico para conocer los intereses y necesidades del grupo a atender y con base en los resultados obtenidos planificar para lograr que los alumnos concreten lo esperado; Como docentes hay que tener claro lo que se desea transmitir a los alumnos para crear las metodologías y estrategias pertinentes que van acorde a la edad, que sean lo más concretas para que seas digeribles; siendo el juego una de las mejores estrategias para despertar interés y motivación en los alumnos y de esta manera se divierten y aprenden al mismo tiempo (Moya, 2004).
Es por ello que la competencia profesional seleccionada es la de: “Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizajes incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio” (SEP, 2018). Se eligió porque cumple con el enfoque de investigación- acción en donde se necesita de ese diagnóstico grupal, observación, identificación de necesidades e intereses para lograr implementar estrategias pertinentes que se vean plasmadas en las planeaciones para el logro de los aprendizajes de acuerdo con el programa actual de preescolar Aprendizajes Clave ; de la mano con las unidades de competencia: “Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes”, “Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual , físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes”, “Construye escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversos recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva” (SEP, 2018).
[bookmark: _Toc106796987]Justificación
La presente investigación surge a raíz de la problemática detectada durante las jornadas de práctica en el jardín de niños Ana Margarita Gil del Bosque con el grupo de 1° y 2° “A”; como consecuencia a la pandemia por covid-19 al regreso al aula los alumnos presentan rezago en los distintos campos formativos, me causó mucha frustración el llevar actividades dinámicas e interesantes en el campo de pensamiento matemático y no obtener resultados del todo satisfactorios a pesar de ser actividades sencillas para su edad; ligado a que surge como un tema de interés personal como reto para lograr que mis alumnos se apropien de los principios de conteo.
Sin ir tan lejos, específicamente en el organizador curricular 2 con el aprendizaje primordial de “cuenta colecciones no mayores a 20 elementos”, los alumnos del grupo casi en su mayoría solo lograban contar al menos hasta el 5, muchos de ellos omitían números, tenían que volver a contar colecciones para determinar de la cantidad contada, desconocen el número escrito; lo realmente sorprendente fue que algunos alumnos de 2° grado batallaban igual que los de 1°.
Todo ese rezago aunado a que en su mayoría son alumnos de nuevo ingreso que comienzan con el desapego, adaptación y socialización; considero 1° el mejor grado para despertar en ellos los principios de conteo, los consoliden correctamente y así en los siguientes grados se les facilite; siendo el juego la mejor estrategia de aprendizaje, pues al mismo tiempo que se divierte, aprenden y se preparan afrontar los restos fuera de la escuela.
[bookmark: _Toc106796988]Delimitación
Se pretende llevar a cabo con el grupo de 1° y 2° “A” con el que se está trabajando actualmente en el Jardín de niños Ana Margarita Gil del Bosque, con la docente titular Sindy Rodríguez Pinales, grupo con una cantidad de 14 niñas y 14 niños de 1° y 6 niñas y 6 niñas de 2°
Esta investigación lleva el enfoque de: investigación-acción en donde se pretende que, en base a la observación y diagnósticos realizados al grupo, como docente presentar mediante la estrategia del juego actividades que contribuyan al logro de los principios de conteo en los alumnos.
Con dicha investigación me gustaría contribuir en la resolución de dicha problemática con mi grupo actual, con distintos tipos de juegos que lleven inmerso un principio de conteo y de manera divertida se apropien de él para que al finalizar los juegos se enfrenten en un rally matemático donde demuestren la apropiación de los principios, dejando en ellos aprendizajes significativos que le ayuden tanto en el ámbito escolar como en personal, pues los principios de conteo son fundamentales en su paso por el preescolar.
[bookmark: _Toc106796989]Objetivo General
Determinar el juego como una estrategia que brinda aprendizajes para que los alumnos de 1° grado consoliden los principios de conteo. 
[bookmark: _Toc106796990]Objetivos específicos
-Identificar los tipos de juegos que se pueden implementar como estrategias de aprendizaje.
-Reconocer la importancia de los principios de conteo en preescolar
-Diseñar de planeaciones con enfoque de juego que contribuyan al logro de los principios de conteo con alumnos de 1° grado, haciendo adecuaciones curriculares de ser necesario.
-Evaluar las actividades propuestas como resolución a la problemática.
[bookmark: _Toc106796991]Preguntas de Investigación
- ¿De qué manera se pueden fomentar los principios de conteo en preescolar?
- ¿Es buena la estrategia del juego para concretar los principios de conteo?
- ¿Es buena la utilización variada de distintos tipos de juegos para el aprendizaje?
- ¿Logran los alumnos concretar al menos los primeros 3 principios de conteo?


[bookmark: _Toc106796992]Marco teórico
Es necesario contar con un marco teórico para enriquecer la investigación en donde se encuentran aquellas teorías que encuadren el tema a investigar, en este caso los principios de conteo y el juego como estrategias de aprendizaje en edades preescolares, así mismo se incluye el marco referencial en donde se encuentran aquellos conceptos, ideas, experiencias de distintos autores en relación con el tema de investigación.
Se determina el juego como una buena estrategia de aprendizaje de los principios de conteo en el preescolar y la teoría del desarrollo cognoscitivo de Piaget nos explica la forma en que concebimos el desarrollo de los niños, pues ellos cuentan con su propia lógica de entender y comprender al mundo; dentro de su teoría se interesaba por conocer no lo que conoce el niño sino su manera de pensar y actuar ante las situaciones que se le presentan. Para ello dividió en cuatro etapas su teoría: la sensioromotora, preoperacional, operaciones concretas y operaciones formales. 
Centrándonos en edad preescolar corresponde la etapa preoperacional que va de los 2 a los 7 años, donde el niño utiliza símbolos, números, palabras, imágenes para pensar y solucionar los problemas mediante la intuición para Piaget (1991 ) el pensamiento se presenta a manera de juego pues refuerza sus aprendizajes, poniendo en principio el juego de funciones sensorio-motrices donde solo se hace uso de ejercicios, posterior se implementan juegos reglamentarios que se caracterizan por obligaciones que son la reglas de este; pero poniendo en mayor importancia al juego simbólico ese donde interviene el pensamiento real en todo momento con la función de satisfacer los deseos en la vida real.
El juego es una estrategia de aprendizaje que resulta favorecedora en todos los niveles educativos especialmente en el inicial, pues este entretiene, emociona, divierte, favorecer el aprendizaje, además que favorece en ellos valores como respeto de reglas, motivación, trabajo en equipo, autoestima, curiosidad, imaginación, motricidad, etc.
“El juego como elemento primordial en las estrategias para facilitar el aprendizaje, se considera como un conjunto de actividades agradables, cortas, divertidas, con reglas que permiten el fortalecimiento de los valores” (Torres y Torres, 2017, p.23); Así ellos logran divertirse pues recordemos que el juego es primordial en la niñez y se llevan aprendizajes, además de los contenidos abordados, valores, reglas, resolución de problemas y su desarrollo integral. 
Cuando hablamos de estrategias de aprendizaje nos referimos a las distintas acciones y procedimientos que ejecutamos en el aula mediante operaciones procedimentales, actitudinales y conceptuales para consolidar la formación de nuevos saberes y conocimientos; Monereo (1994) las determinan “como procesos de toma de decisiones (conscientes e intencionales) en los cuales el alumno elige y recupera, de manera coordinada, los conocimientos que necesita para cumplimentar una determinada demanda u objetivo”( p.14). Pues hablamos de las planeaciones que se tienen para lograr que nuestros estudiantes logren los aprendizajes esperados.
[bookmark: _Hlk105597913]La estrategias del juego la trasladamos al término de gamificación cuando ese juego lo trasportamos al ámbito educativo de manera lúdica con el fin de innovar en la enseñanza y conseguir que los alumnos obtengan nuevos conocimientos y mejores resultados mediante la motivación, en preescolar se utiliza mucho la gamificación pues es bien sabido que los niños les encanta jugar y que mejor que aprendan haciendo lo que les gusta; para Ortiz et al. (2018) la gamificación  tiende a utilizar el juego en contextos que no son específicamente para ello, en educación atiende a favorecer la necesidades de los alumnos mediante el juego para evitar que el proceso de enseñanza-aprendizaje se vuelva aburrido.
Ahora bien poniendo énfasis en el tema del conteo  nos dirigimos al campo de pensamiento matemático en preescolar, los niños no llegan en blanco a la escuela pues ya traen saberes previos de casa y si nos centramos en la matemática geométrica, sus vivencias son el espacio en donde se desarrollan, su casa, los cuartos, los pasos que da de un lugar a otro la localización de objetos, las formas de los objetos que observa, y su aprendizaje se da con la interacción con sus mayores, con la observación, manipulación, siempre llevando de lo simple a lo complejo.
Si nos centramos en la aritmética, es a partir de los 3 años que comienzan a repetir y comunicarse con lo han aprendido, con los números que conforman la edad que tienen, en este caso 1, 2, 3 con ayuda de los dedos de su mano; intenta contar colecciones a pesar de no llevar una correspondencia adecuada 1, 3, 7, 5, 9, 2. Finalmente, en la medida, está en constante relación con ello al observar distintos objetos y lograr determinar lo que esta grande, pequeño, largo, corto, si algo tiene más o menos cantidad, etc.
Fuenlabrada (2009) nos dice que el alumno durante su transcurso por el preescolar se le debe de presentar competencias relacionadas con el número, que le ayuden no solo en la escuela sino en su vida fuera de esta; se debe dar la oportunidad a los niños de resolver los problemas con lo que encuentren a su alcance y hasta donde su imaginación se lo permite no debemos de limitarlos a solo con los dedos, con palitos, manzanitas, fichas, etc.
[bookmark: _Hlk104983355]El propósito del programa actual de preescolar dentro del campo mencionado se presenta el aprender resolviendo, en donde los alumnos se expongan a situaciones en donde pongan en juego su pensamiento, para hacer conjeturas y busquen solución a las problemáticas que se les presentan además que en la educación básica “la actividad matemática tiene la finalidad de propiciar procesos para desarrollar otras capacidades cognitivas, como clasificar, analizar, inferir, generalizar y abstraer, así como fortalecer el pensamiento lógico, el razonamiento inductivo, el deductivo y el analógico” (SEP, 2017, p.217).
Enfatizando en el conteo infantil Gelman y Gallistel (1978) y Gelman y Meck (1983) (citado en Villaroel, 2009, p.5 y 6) proponen la existencia de 5 principios que, guían la adquisición y puesta en juego de los principios de conteo:
1. Principio de correspondencia biunívoca: el niño debe comprender que, para contar los objetos de un conjunto, todos los elementos del mismo deben ser contados y ser contados una sola vez. 
2. Principio de orden estable: las palabras-número deben ser utilizadas en un orden concreto y estable. 
3. Principio de cardinalidad: la última palabra-número que se emplea en el conteo de un conjunto de objetos sirve también para representar el número de elementos que hay en el conjunto completo. 
Estos tres principios son los que tienen una vinculación más directa con la acción de conteo. No obstante, Gelman y Gallistel proponen otros dos más:
4. Los principios de conteo pueden ser aplicados, independientemente de sus características externas, a cualquier conjunto de objetos o situaciones, es lo que se conoce como el principio de abstracción. 
5. Y, finalmente, el principio de intrascendencia del orden, según el cual el resultado del conteo no varía, aunque se altere el orden empleado para enumerar los objetos de un conjunto.
[bookmark: _Hlk104981724]Según la SEP (2017)  el papel del docente se encuentra el crear en el aula ambientes en donde los alumnos sientan la confianza y se integren en la resolución de problemas, permitir que utilicen su imaginación y conocimientos para presentar posibles soluciones y hacer que vean las matemáticas de una manera divertida como uso útil y funcional para su vida, por ello presentarle situaciones en donde el uso del número en la vida cotidiana desde su infancia; por esta razón se omiten todas aquellas actividades repetitivas y mecánicas; Como docentes hay que tener claro lo que se desea transmitir para crear las metodologías y estrategias pertinentes que van acorde a la edad, que sean lo más concretas para que seas digeribles.
En nivel preescolar se inicia por la enseñanza-aprendizaje de conocimientos relacionados con la aritmética y la geometría, como lo es el conteo, algunas de las estrategias para comenzar con los pequeños son mediante cantos, saludos, rondas, el conteo de la asistencia diaria de alumnos, la entrega de material, fecha, el calendario, juegos de distintos tipos y es mediante el juego que se le permite tener participación autónoma y en equipo estando en constante interacción y es una manera divertida de aprender (Castro y Penas, 2008).


[bookmark: _Toc106796993]Marco Referencial
Dentro del proceso de investigación es necesario reconocer otras investigaciones educativas que se centren en el tema para así tener un referente más amplio de nuestra investigación, por esta razón se buscó variedad de trabajos ya realizados, para determinar la importancia del tema de investigación.
Moya (2004) se centra en la introducción e importancia de las matemáticas en el nivel inicial, y le da el énfasis en no presentarlo solo como memorización de conceptos, formulas, procesos de conteo, etc.,  sino algo significativo para el alumno, basándonos en el contexto, en las situaciones que traviesa en su vida para que logre desarrollar un pensamiento lógico-matemático y tenga la capacidad de solucionar problemas no solo hablando de algebra sino cualquier tipo de problema y logre dar una interpretación de su propia realidad.
Por otro lado, Huerta (2018) en su estudio lo hizo para favorecer los principios de: conteo de orden estable, correspondencia uno a uno y cordialidad en alumnos de aula multigrado, en donde a través del juego se plantearon estrategias para favorecer dichos principios en los alumnos. Para lograr crear dichas estrategias es necesario en primera estancia es hacer un diagnóstico para determinar el desarrollo de nuestros alumnos, y para que logren la matemática es necesario que adquieran primero los principios de conteo para facilitar el proceso matemático. 
Utilizaron el juego como estrategia de aprendizaje pues primero hicieron un diagnóstico para atender a las necesidades del grupo, para después mediante una situación didáctica presentar una variedad de actividades encaminadas al logro de los principios e conteo que se están en juego, apoyándose además el uso de material concreto.
Zuñiga (2020) encontró en su grupo la problemática en el campo de pensamiento matemático en el organizador curricular de número donde a los alumnos se les dificultaba el conteo como preocupación al ser 3° y se dedicó a favorecer los principios de conteo mediante el juego mediante situaciones didácticas, acciones y estrategias; y finalmente se evaluaron mediante escalas sumativas, donde el juego fue una buena estrategia para que los alumnos tuvieron motivación e interés y así lograran concretar los principios de conteo. 
Mientras (Miranda et al, 2018) hicieron un experimento con 48 alumnos  de 30 a 54 meses, en donde se presentaron una serie de actividades cada una centrada en uno de los principios de conteo, para observar cómo respondían los niños a ello y las actividades me parecieron sencillas pero con material concreto en las que se ponían en juego el propósito de consolidar cada uno de los tres principales principios de conteo; donde el resultado fue distinto en cada alumno, mientras todos lograron los principios de orden estables y correspondencia uno a uno, con el de cardinalidad tuvieron algunas dificultades.
Ahumada (2020) presentó una serie de actividades basadas en cada uno de los principios de conteo para lograr que los alumnos se apropiaran de ello, utilizando la estrategia del juego determinando que esta satisface la creatividad, imaginación, curiosidad en los niños y al mismo tiempo que se divierten aprenden, el grupo que se atendió fue de 1° en donde se observó que los alumno no tenían bien desarrollados los principios, utilizó distintos tipos de juego y finalmente los evaluó mediante rubricas, llegando a la conclusión que el juego favorece a los principios de conteo. 


[bookmark: _Toc106796994]Metodología
El método de investigación se basará en un paradigma socio-crítico el cual “Se fundamenta en la crítica social con un marcado carácter autorreflexivo; considera que el conocimiento se construye siempre por intereses que parten de las necesidades de los grupos” (Alvarado y García, 2008, p.190) se basa en la teoría-práctica que implica: conocer, investigar, proponer, intervenir, orientar, a los integrantes de un grupo para llegar a una solución en común y así obtener nuevos aprendizajes mediante la reflexión y también tomando en cuenta intereses del investigador.
Por ello es necesario conocer al grupo con el que se va a trabajar sus necesidades e interés, investigar sobre ellos y llegar a la toma de decisiones para la solución tomando en cuenta a todos los participantes incluyendo al investigador, en este caso se comenzara con un diagnóstico al inicio del ciclo escolar para determinar cómo se encuentran los alumnos respecto a los principios de conteo, mediante una serie de actividades diagnósticas.
Con una metodología cualitativa en donde se pretende obtener resultados de los objetivos planteado en esta investigación, por lo regular el más utilizado cuando se trata de fenómenos socioeducativos; dentro de la investigación cualitativa al final se espera una descripción y comprensión de experiencias de las realidades vividas (Álvarez, 2003); donde se busca dar solución a la problemática y en base a lo que se observa presentar un informe de los resultados obtenidos a manera de explicación de todo lo observado dejando de lado lo cuantitativo y poniendo más atención en las cualidades consolidadas del grupo a atender.
El enfoque a utilizar es la investigación-acción en donde su principal objetivo es la resolución de problemática en el contexto que se encuentra inmerso en nuestro caso el educativo poniendo en juego el método científico como experiencia pedagógica en el aula a atender; la finalidad absoluta es la resolución de los problemas inmediatos para mejorar la práctica y la realidad (Álvarez, 2003).
 Dicho enfoque se divide en fases: la observación en donde se analiza la información con la que se cuenta para identificar alguna problemática y recolectar datos; análisis e interpretación de los datos en donde se formula un plan basado en metas por cumplir, tareas y acciones a ejecutar, programación del tiempo y recursos a utilizar; la ejecución en donde se actúa y se resuelve la problemática a través de actividades planteadas, el investigador se encarga de motivar a los participantes, recolecta datos y evalúa avances; y finalmente una retroalimentación de la práctica llevada a cabo hasta lograr la solución de la problemática.
Las técnicas e instrumentos de acopio de información que se van a utilizar son: la observación participante, diagnóstico de los alumnos respecto a los principios de conteo y evaluación mediante una rúbrica (anexo 1) y concentrado de datos en una tabla sobre las características de cada alumno (anexo 2), planeación y ejecución de actividades que lleven enfoque de principios de conteo, rúbricas de evaluación para cada una de las actividades. Para obtener evidencias es necesario el registrar, recopilar y analizar lo que ocurre junto con la propia intervención, esto mediante rúbricas, listas de cotejo, diario de campo, portafolios de alumnos, etc.
El análisis de resultados se lee, se organizan, y se interpretan; “…consiste en un proceso de lectura, reflexión, escritura y reescritura, lo que permite al investigador transformar la experiencia vivida en una expresión textual” (Álvarez, 2003, p.88). Entonces con los datos obtenidos se dará una interpretación de manera descriptiva, llevando una triangulación con lo observado y acciones propuestas, lo ejecutado y los resultados obtenidos mediante una reflexión de la práctica en pro de la contribución a la solución de la problemática plasmados en el informe.
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Anexo 1. Rúbrica para evaluar saberes previos respecto a los principios de conteo
	Nivel de desempeño

Principio	
	N1: Excelente
	N2: Bueno
	N3: Regular

	Correspondencia uno a uno
	Cuenta los elementos de una colección solo una vez, correspondiendo un número a cada una uno de los elementos en orden de serie numérica: 1, 2, 3, 4… utilizando etiquetado y partición   
	Cuenta los elementos de una colección una sola vez, haciendo etiquetado incorrecto: 1, 5, 8, ...
	Cuenta los elementos de una colección más de una vez y se revuelve en el conteo al no hacer la partición

	Orden estable
	Repite el nombre de los números en el orden de serie numérica: 1, 2,3, 4…al menos hasta el 15
	Repite el nombre del número que corresponde a cada elemento de una colección en orden, en ocasiones omite un número: 1, 3, 4 … al menos hasta el 10
	Repite el nombre del número que corresponde a cada elemento de la colección en desorden: 1, 4, 8, 6…

	Cardinalidad
	Cuenta colecciones en orden y asigna el significado al último elemento contado como el total de elementos que conforman la colección
	Cuenta las colecciones en orden asigna un número al total de elementos con ayuda
	Cuenta todos los elementos cada que se le pregunta ¿Cuántos son? se le dificulta recordar el último número para determinar el total

	Abstracción
	Cuenta elementos de una colección sin importar el tamaño, forma, color u revoltura de elementos, por ejemplo: colores, pelotas, cuadernos, etc.
	Cuenta elementos de una colección sin importar tamaño, forma, color, en ocasiones hace omisiones
	Cuenta únicamente los elementos que son iguales, dividiéndolos en distintas colecciones

	Irrelevancia del orden 
	Cuenta los elementos de una colección sin importar el orden, pues determina que no importa el lugar que ocupa el elemento aun así forma parte de la colección y se le asigna un número
	Cuenta los elementos de una colección de izquierda a derecha o de derecha a izquierda haciendo algunas omisiones 
	Cuenta solo los elementos que se encuentran acomodados y se confunde si los mueve



Anexo 2. Tabla de características de alumnos respecto al diagnóstico de los principios de conteo
	N° lista
	Nombre
	Características/ Observaciones

	EJEMPLO:
1
	Lucia Laureano Valdez
	Se le dificulta contar las colecciones en orden, lo hace al menos hasta el 6 y en voz alta omite el número 2, es decir, se pasa del 1 al 3; al contar separa los elementos por colores y tamaños, se le dificulta la cardinalidad de la colección contada.

	2
	
	

	3
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	Portada
	No tiene portada
	La portada solo tiene el título de la investigación
	La portada tiene el título de la investigación y el nombre del autor
	Tiene la mayoría de los datos que se indicaron en el esquema dado.
	Tiene todos los dados que se indicaron en el esquema dado.

	Introducción
	No se identifica el planteamiento del problema.

Se omite la explicación de las razones por las que se hará la investigación.

No se especifican los objetivos e hipótesis
	Se menciona el planteamiento del problema, pero no está situado en una realidad, No está delimitado

Solo menciona el por qué se va a realizar la investigación.

El objetivo general y la hipótesis no tienen relación directa con el problema de investigación.
	Se menciona donde se realizará la investigación, pero el planteamiento del problema no es claro.

Se explica de manera muy general las razones por las que se realizará la investigación.

Se mencionan el objetivo general, pero no contiene objetivos específicos.
La hipótesis no es clara ni precisa.
	Se describe el planteamiento del problema en un contexto real, pero no está delimitado.
Presenta los argumentos por los cuáles se va a realizar la investigación (el por qué y para qué estudiar ese problema).
Se mencionan el objetivo general y los específicos.
El objetivo general especifica lo que se quiere lograr con la investigación (está redactado en infinitivo).
Los objetivos específicos     no representan una secuencia lógica del objetivo general (no son claros, coherentes y factibles).

	Describe el planteamiento del problema, situándolo en un contexto real y delimita el objeto de estudio.
Presenta los argumentos por los cuáles se va a realizar la investigación (el por qué y para qué estudiar ese problema).
Especifica la importancia del problema, la relevancia social (quiénes se ven afectados) y la utilidad de la investigación (quiénes se benefician con su realización).
Se describen de manera detallada el objetivo general y los específicos: 
El objetivo general especifica lo que se quiere lograr con la investigación (está redactado en infinitivo).
Los objetivos específicos representan una secuencia lógica del objetivo general (son claros, coherentes y factibles).

	Antecedentes del tema
	No incluye antecedentes del tema.
	Se incluyen antecedentes del tema, No incluye citas bibliográficas.
	Hace una revisión de investigaciones previas del tema de investigación, en fuentes confiables, escribe sólo 1 cita bibliográfica.
	Hace una revisión de investigaciones previas del tema de investigación, en fuentes confiables, escribe 2 cita bibliográficas.
	Hace una revisión de investigaciones previas del tema de investigación, en fuentes confiables, escribe más de 2 citas bibliográficas.

	Marco teórico
	No incluye marco teórico
	Se escriben bases teóricas de temas que están relacionados con la investigación. No se obtiene de fuentes confiables como revistas científicas, libros, tesis, etc. No escribe reflexiones propias de la información consultada.
Escribe 1 cita bibliográfica.
	Cuenta con la información de tema obtenida de diversas fuentes confiables como: revistas científicas, libros, tesis, etc. Que fundamentan o guían la investigación. No escribe reflexiones propias de la información consultada.
Escribe 2 citas bibliográficas.
	Cuenta con las bases teóricas compuestas por todos aquellos temas que están relacionados con la investigación. Se obtiene de diversas fuentes confiables como revistas científicas, libros, tesis, etc. Escribe reflexiones propias de la información consultada, pero no son suficientes.
Escribe 3 citas bibliográficas.
	Cuenta con las bases teóricas compuestas por todos aquellos temas que están relacionados con la investigación. Se obtiene de diversas fuentes confiables como revistas científicas, libros, tesis, etc. Escribe reflexiones propias de la información consultada.
Escribe al menos 4 citas bibliográficas.

	Metodología
	No describe el diseño metodológico y /o la selección de métodos no   son apropiados.
	Menciona el diseño metodológico, pero no lo sustenta (no escribe la cita bibliográfica).
	No se describe con claridad los sujetos, el enfoque o diseño de la investigación, los métodos y técnicas de recogida de información. No describe cómo va a realizar el análisis de datos.
No escribe todas las citas bibliográficas de cada técnica a emplear.
	Describe con claridad los sujetos, el enfoque o diseño de la investigación, los métodos y técnicas de recogida de información. Describe cómo va a realizar el análisis de datos.
No sustenta cada uno de los métodos y /o técnicas seleccionadas (escribe las citas bibliográficas de cada técnica a emplear).
	Describe con claridad los sujetos, el enfoque o diseño de la investigación, los métodos y técnicas de recogida de información. Describe cómo va a realizar el análisis de datos.
Sustenta cada uno de los métodos y /o técnicas seleccionadas (escribe las citas bibliográficas de cada técnica a emplear).

	Ortografía y redacción
	El informe presenta más de 7 errores ortográficos y uso inadecuado de los signos de puntuación. Las ideas no son claras ni coherentes
	Tiene de 6 faltas de ortografía y/o errores gramaticales. Las ideas no son claras ni coherentes
	Tiene de 4 a 5 faltas de ortografía y/o errores gramaticales. Expresa ideas claras y coherentes. 

	Tiene de 1 a 3 faltas de ortografía y/o errores gramaticales. Expresa ideas completas y coherentes. 

	El escrito denota el uso correcto de reglas ortográficas y expresa ideas completas y coherentes. 
No tiene errores ortográficos ni errores gramaticales.

	Referencias Bibliográficas
	No tiene lista de referencias bibliográficas
	La lista de referencias bibliográficas no está escrita con el formato APA7.
(Incluye menos de 5 referencias)
	Todas las fuentes de información están documentadas y propiamente citadas: incluye la mayoría de la información del formato establecido APA7.
(Incluye de 6 - 7 referencias)
	La mayoría de las fuentes de información están documentadas y propiamente citadas siguiendo el formato establecido APA7 (las citas están escritas en el texto, pero no se incluyeron en la lista de referencias bibliográficas o viceversa).
(Incluye de 9 - 8 referencias)
	Todas las fuentes de información están documentadas y propiamente citadas siguiendo el formato establecido APA7.
(Incluye al menos 10 referencias). 
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