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INTRODUCCIÓN

En las prácticas realizadas en el sexto semestre de la Licenciatura en Educación Preescolar se presentó el ausentismo por parte de algunos alumnos que conforman el grupo de segundo grado sección A del Jardín de Niños Ingeniero Eulalio Gutiérrez. El ausentismo es un problema que se encuentra en las instituciones educativas de nivel preescolar y es necesario pensar en las consecuencias académicas y sociales que podrían surgir en los niños a causa de esta gran problemática que se puede volver más compleja al grado de decidir abandonar la institución educativa. 
El presente trabajo tiene como objetivo general es conocer cuales con las causas del absentismo escolar y buscar medidas de prevención para minimizar o erradicar esta problemática  y los objetivos específicos presentados en esta investigación son detectar cuales son las causas del absentismo escolar, conocer las consecuencias e identificar medidas de prevención los ya que es necesario encontrar las estrategias para concientizar a la comunidad específicamente a los padres que familia  sobre el derecho que tienen los más pequeños de recibir una educación de excelencia en las instituciones educativas con la finalidad de obtener una formación integral que responda a las continuas transformaciones logrando que sean adultos competentes. 


TÍTULO
Medidas de prevención contra el absentismo escolar en niños que cursan el nivel preescolar de educación. 
PLANTEAMIENTO DEL PROBLEMA
[bookmark: _Hlk107308624]De acuerdo con el artículo 3° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, toda persona tiene derecho a la educación. Inicial, preescolar, primaria, secundaria, conforman la educación básica; está y la media superior serán además de obligatoria, universal, inclusiva, publica, gratuita y laica. Tomando en cuenta lo anteriormente mencionado es obligatorio que las niñas y los niños en edades preescolares asistan a las instituciones educativas; es entonces el deber de las instituciones educativas y sobre todo de los padres de familia validar el derecho educativo de los pupilos. 
Pero en mis dos jornadas de prácticas realizadas en el sexto semestre de la Licenciatura en Educación Preescolar, tuve en los momentos destinados a la práctica absentismo por parte de algunos alumnos del grupo y en algunos casos este término en abandono escolar; Este grupo de alumnos no comunicaban los motivos de sus inasistencias a la educadora titular  ni realizaban entrega de las actividades realizaron durante ambos momentos destinados a la práctica de los cuales se llevaron a cabo de manera hibrida y de manera presencial.  Es por esa razón que decidí realizar esta investigación con la finalidad que poder identificar cuáles son las razones de las inasistencias de algunos alumnos del grupo y conocer qué medidas se pueden tomar para erradicar o reducir la cantidad de educandos con absentismo dentro del aula. 
El absentismo escolar es un problema que comienza como inasistencias esporádicas a la institución educativa, pero de acuerdo con la autora Maribel García (2013) en su libro titulado: Absentismo y abandono escolar este se puede volver más complejo y profundo, al grado de decidir abandonar la escuela.  Este problema no debe tomarse a la ligera ya que la educación preescolar en México es obligatoria y es deber del Estado y de los padres de familia garantizar el derecho educativo de todos los niños y las niñas que viven en el territorio mexicano. 
De igual manera Razeto-Pavez (2020) menciona que el absentismo escolar se define como las inasistencias reiteradas o prolongadas a clases durante el ciclo escolar este autor hace énfasis que el proceso de ruptura muestra el desapego o desvinculación de los alumnos a la institución educativa. De acuerdo con esta idea considero que en necesario realizar acciones que detengan este proceso. Es por esa razón que se espera a través de esta investigación poder conocer las causas del absentismo escolar en alumnos de edades preescolares con la finalidad de identificar qué medidas se pueden tomar para reducir el absentismo escolar.  
De manera breve y concisa el objetivo de realizar esta investigación es conocer cuáles son las causas del absentismo escolar en la educación básica, específicamente en el nivel de educación preescolar en donde asisten alumnos de edades entre los tres y seis años de edad; además investigar e identificar qué medidas o estrategias pueden ser utilizadas por las maestras y los maestros para reducir el nivel de absentismo escolar. 
Para el desarrollo de esta investigación se fijaron los siguientes objetivos específicos:
· Detectar cuales son las causas del absentismo escolar.
· Conocer las posibles consecuencias del absentismo escolar en los niños y las niñas que cursar el nivel de educación preescolar.  
· Identificar medidas de prevención ante el absentismo escolar. 
A la par de estos objetivos se fijaron las siguientes preguntas: 
· ¿Cuáles son las causas del absentismo escolar? 
· ¿Cuáles son las consecuencias del absentismo escolar en los niños que están cursando el nivel de educación preescolar?
· ¿Qué medidas se pueden implementar para combatir el absentismo escolar en el nivel preescolar? 
Se espera que estas preguntas respondan a los diversos cuestionamientos realizados a través de los distintos momentos destinados a las prácticas profesionales. 

Acorde a esta investigación y al analizar las competencias profesionales del Perfil de egreso de la Licenciatura de Educación Preescolar, se seleccionó la siguiente competencia: 
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
Esta competencia profesional se estuvo movilizando y desarrollando a lo largo de mi formación académica en cada una de las actividades realizadas en los distintos cursos que conforman la malla curricular de la Licenciatura. Esta competencia profesional cuenta con tres unidades de competencia las cuales son: 
· Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente. 
· Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos. 
· Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
Cada una de estas unidades también se movilizaron y desarrollaron a través de los trabajos solicitados por los docentes de cada uno de los cursos que integran la malla curricular de la Licenciatura de Educación Preescolar. 
La investigación se realizará en el Jardín de Niños Ingeniero Eulalio Gutiérrez, Zona Escolar 151 con Clave 05DJN0172U, turno matutino; ubicado en la Calle Cerezo #540 en la Colonia Valle de las Flores, en Saltillo, Coahuila. El objeto de estudio serán los niños que cursan el segundo grado de la sección “A”, grupo a cargo de la Educadora Norma Edith Aguilar Brondo. El grupo consta de 29 alumnos, 16 niños y 13 niñas. 

HIPÓTESIS 
· Existen medidas para combatir el ausentismo escolar en los niños y las niñas que cursan el nivel de educación preescolar. 
· No existen medidas para combatir el ausentismo escolar en los niños y las niñas que cursan el nivel de educación preescolar. 



MARCO TEÓRICO
De acuerdo con William (2002) el marco teórico “es un punto de referencia que ubica, mediante conceptos teóricos un problema y es lo que da sentido a este” (p. 111), Acorde a esta idea considero que el marco teórico puede orientar al investigador ya que le brinda algunas de las herramientas necesaria para conocer a profundidad los conceptos básicos de su investigación y las teorías en las cuales debe orientar o fundamentar el problema; considero que esta parte de la investigación es fundamental para el proceso. 

La educación es un derecho que tienen las niñas y los niños que viven en el territorio mexicano es muy importante que este derecho se haga valer, pero existen alumnos que por diversos motivos no asisten a las instituciones educativas de manera regular. El absentismo escolar es de acuerdo con González (2005) “la no asistencia regular a los centros educativos del alumnado escolarizado en las etapas obligatorias, la gravedad del problema se relaciona con el número de ausencias y su reiteración. Se pueden distinguir tres tipos de absentismo que tienen relación con el grado de ausencias: absentismo elevado, absentismo medio y ausentismo bajo” (p. 250).  En este sentido se puede decir que el absentismo escolar es un problema el cual depende mucho del número de ausencias que presenten los alumnos, pero no deja de ser un inconveniente que puede afectar la adquisición de conocimientos, habilidades y actitudes de los alumnos en especial de los que se encuentran cursando el nivel de educación preescolar ya que para algunos es su primer acercamiento a escolarización más formal es muy importante que los pequeños tengan  la oportunidad de poder desarrollarse en el ámbito escolar y social. 
Considero que es fundamental conocer que de acuerdo a Fernández (2005) “ un alto porcentaje del alumnado absentista procede de ambientes desfavorecidos, con escasos recursos económicos y carencias formativas de los que las familias desconocen en toda su amplitud la obligatoriedad de la enseñanza y la importancia y trascendencia de la educación “ (p. 262), respecto a esta idea es muy importante considerar las condiciones y el contexto de cada uno de los alumnos absentistas con la idea de poder comprender las razones de las inasistencias y buscar medidas de prevención ante tal problemática.
Correspondiente a esta idea la UNESCO (2017) menciona que el absentismo escolar a pesar de ser un fenómeno pluridimensional, los padres de familia cumplen un papel importante ante esta problemática y es necesario hacer del conocimiento de los padres el marco normativo que rige la educación y a la par ir acompañando este con una estructura de apoyo hacia la prevención tomando en cuenta que  se debe de realizar con la intención de crear conciencia sobre la obligación que tienen los padres de llevar a sus hijos a la escuela y la importancia de que tiene esta el proceso de enseñanza-aprendizaje. 

En relación a esto considero que la teoría sociocultural y el aprendizaje colaborativo del teórico Lev Vygotsky pueden ser guía para esta investigación; respecto a la teoría sociocultural Salas (2001) menciona que “La teoría sociocultural le da énfasis a las interrelaciones sociales. En el ámbito escolar es fundamental la relación entre estudiantes y adultos” (p.63), considero que esta se basa en la idea que el aprendizaje surge de la interacción con otras personas, con la idea que la contribución más importante al desarrollo cognitivo individual proviene de la sociedad y por ende el aprendizaje es en gran medida parte de este proceso que realizan o que pueden realizar los pupilos dentro del aula tanto de los maestros como de los compañeros. 
Respecto al aprendizaje entre pares el teórico Vygotsky menciona que en el momento que se produce una interacción entre dos o más personas se puede dar la posibilidad de producirse un conocimiento colaborativo. De acuerdo con esta idea creo que es muy importante que los alumnos tengan la oportunidad de poder interactuar, comunicarse y realizar actividades con sus semejantes ya que de esta manera ellos podrán de alguna manera construir y reconstruir sus conocimientos en relación con lo que aprende de sus pares. 
Considero que las teorías e ideas planteadas por Lev Vygotsky pueden ser eje de esta investigación ya que es muy importante tomar en cuenta que los niños deben de tener oportunidades para poder interactuar con otras personas que no formen parte de su contexto familiar como maestros o compañeros que compartan ciertas características con ellos, ya que de esta manera se puede generar en los alumnos conocimientos, habilidades y actitudes que ayudaran a desarrollarse de manera integral; para esto es muy importante reconocer que es fundamental que los alumnos asistan de manera regular a las instituciones educativas. 

En síntesis el absentismo escolar es una problemática de las instituciones educativas es muy importante considerar que la mayoría de los alumnos absentistas cuentan con ciertas características en relación con su contexto el cual se puede considerar como desfavorecido dependiendo de las características de este mismo, pero a pesar de eso de acuerdo con el marco legal la educación en el nivel preescolar al formar parte de la educación asica esta misma es obligatoria, es decir que los padres de familia tienen la obligación de llevar a los alumnos a las instituciones educativas de acuerdo a esta idea pienso que es fundamental que los padres de familia que no llevan a la escuela a sus hijos de manera regular deber de saber por medio de programas, conferencias, etc., la importancia que tiene que sus hijos asistan de manera regular a la escuela ya que de esta manera se les puede brindar ciertas oportunidades que son importantes dentro de su desarrollo como por ejemplo la socialización la cual de acuerdo al teórico Lev Vygotsky es esencial para la adquisición y reconstrucción de conocimientos y esta no solamente se da entre alumnos y maestros si no también entre sus pares. 

MARCO REFERENCIAL

Después de investigar y analizar diversos trabajos que anteceden a esta investigación. En uno de ellos se menciona que el absentismo escolar es una gran problemática que encara a las instituciones educativas desde hace bastante tiempo, pero no por esa razón deja de ser grave y delicado, la magnitud de estas inasistencias puede depender de diversos factores y resulta preocupante para los maestros ya que si el ausentismo escolar se realiza de manera reiterada es inevitable el fracaso escolar y el abandono prematuro de la enseñanza. Este mismo antecedente sugiere algunas estrategias para tratar de dar solución ante tal problemática; se sugiere introducir la responsabilidad y la participación activa de los padres, desarrollar un ambiente escolar positivo, brindar atención personal al estudiante en riesgo principalmente por causas de ausentismo, afecto y demostraciones de cariño para su interiorización y su crecimiento, establecer expectativas altas en relación con la asistencia y el aprovechamiento, crear y desarrollar una comunicación activa entre padres de familia y maestros, y plantear compromisos y metas como objetivos personales de los padres. 
Respecto a este antecedente considero que las ideas, planteamientos y aportaciones del autor son de gran interés para esta investigación; el autor resalta mucho la gran problemática que es el ausentismo escolar y menciona como el maestro puede ser de gran ayuda ante la problemática de igual  sugiere estrategias tanto para los padres de familia como para la institución educativa dentro de este aspecto me llamo mucho la atención una de las recomendaciones que realizo sobre el afecto y las demostraciones de cariño, considero que esta recomendación puede ser de gran brindar buenos resultado en el nivel de educación preescolar ya que el brindarle seguridad al infante puede ser de gran utilidad ante la problemática porque le puede brindar seguridad y confianza al estudiante que cursa este nivel. 
Otro de los antecedentes que surgió ante la investigación fue el siguiente, el cual plantea que el ausentismo escolar se puede identificar en las instituciones educativas como una dificultad que empeora la problemática del abandono escolar y la consolidación de los aprendizajes de los estudiantes, se menciona que los factores son sociales y familiares de los cuales resaltan las dificultades económicas, la violencia intrafamiliar o en la institución educativa, la inseguridad, etc. Dentro de este antecedente se plantea que si no se soluciona de manera temprana se puede transformar en un problema alto para el sistema educativo y puede ser una grave problemática social, a mediano y largo plazo. Incluso se comentan consecuencias que claramente pueden tener los alumnos, los padres, la sociedad y sorprendentemente los maestros. Como estrategias para disminuir o erradicar esta problemática se planteó una capacitación para los maestros sobre cómo lograr que los estudiantes se motiven para asistir a la institución educativa, una concientización a los padres de familia sobre la importancia que tiene que asistan los alumnos a la escuela y analizar las condiciones que favorecen que los estudiantes decidan asistir a la escuela. 
Respecto a este antecedente considero que son grandes las aportaciones que realiza a esta investigación ya que plantea ciertos elementos que anteriormente no se mencionaron; Un claro ejemplo son la consecuencia que pueden llegar a tener los maestros dentro de su práctica educativa en relación con la problemática del absentismo escolar ya que este actor educativo se puede encontrar ante una gran incógnita sobre si seguir con la adquisición de conocimientos, habilidades y aptitudes de los alumno de los alumnos regulares o retrasarse por los alumnos que no asisten de manera regular pero es necesario que adquieran los aprendizajes. En relación con las dos aportaciones pienso que cada una abrió el panorama ante esta gran problemática que puede llegar a afectar al alumno de manera más profunda y permanente. 


METODOLOGÍA

La metodología que se utilizara en esta investigación busca cumplir con el objetivo general y los específicos propuestos durante el planteamiento del problema, así como dar respuesta a las hipótesis planteadas, considero que esta es una parte fundamental de todo proceso de investigación ya que de esta manera se puede marcar y delimitar el rumbo que será utilizado por el investigador. 

El paradigma considerado para esta investigación será el sociocrítico, que de acuerdo con Álvarez (2017), “pretende la búsqueda de una comprensión más consciente de la teoría y la práctica educativa; Los problemas de investigación parten de situaciones reales y tienen por objeto de estudio transformar la práctica” (p. 74), considero que este es el mejor paradigma porque sus características corresponden a la problemática que dio origen a esta investigación ya que esta surgió a partir de una situación real que se vivió durante los momentos destinados a las jornadas de prácticas realizadas en el sexto semestre de la Licenciatura en Educación Preescolar. 

Respecto a la metodología se considera que la mas adecuada para esta investigación sería el tipo de metodología cualitativa ya que, de acuerdo a Sánchez (2019) “La investigación bajo el enfoque cualitativo se sustenta en evidencias que se orientan más hacia la descripción profunda del fenómeno con la finalidad de comprenderlo y explicarlo a través de la aplicación de métodos y técnicas”(p. 104), de acuerdo con esta idea pienso que esta metodología puede ser la más adecuada porque se pretende comprender al sujeto de estudio. 
En esta investigación se considera que el diseño que se utilizará será el de investigación-acción en donde el investigador no solamente realiza el rol de investigador, sino que también es participante, este diseño permite relacionar los problemas en un contexto determinado con programas de acción social que permiten logran conocimiento y a la par cambios sociales. (Vidal, 2007), de acuerdo con esta idea considero que es la mejor opción porque se espera encontrar alguna medida que responda a la problemática planteada. 

La población muestra para el trabajo de investigación se obtendrá del Jardín de Niños Ingeniero Eulalio Gutiérrez ubicado en la Calle Cerezo #540 en la Colonia Valle de las Flores, Saltillo, Coahuila. Los sujetos de estudio serán los padres de familia o tutores de los alumnos de segundo grado sección A, este grupo consta de 29 alumnos, 16 niños y 13 niñas. Esta muestra se obtendrá a partir de la selección de alumnos que presenten o que presentaron inasistencias durante el periodo escolar. 

Las técnicas planeadas para obtener la información necesaria serán la observación y dos entrevistas semiestructuradas, un instrumento será de 11 ítems y estará dirigido a los padres de familia (anexo 1) mientras que el otro será de 10 ítems y estará dirigido a las educadoras del Jardín de Niños específicamente a la educadora titular del grupo (anexo 2). De acuerdo con Godínez (2013) “una entrevista es una conversación que tiene una estructura y un propósito; se busca entender el mundo del entrevistado y desmenuzar los significados de sus experiencias” (p.109), respecto a esta idea creo que el mejor instrumento que se puede utilizar para obtener la información que se necesita para esta investigación es precisamente la entrevista. 

Los 11 ítems generados para esta investigación serán analizados a través de programas de Windows como Excel o por herramientas proporcionadas por Google como Google Forms, con la finalidad de poder analizar de manera más práctica la información. 
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ANEXOS

Anexo 1 
Los ítems del instrumento son los siguientes: 
1. ¿Su hijo asiste de manera regular a la escuela? 
2.  ¿Cuántos días de la semana asiste normalmente el alumno a clases? 
3. ¿Su hijo ha tenido faltas durante el ciclo escolar? 
4. ¿Conoce cuantas faltas tiene su hijo hasta el momento? 
5. ¿Conoce si las faltas se pueden justificar? 
6. Respecto a sus ideas ¿qué motivo podría justificar las faltas?
7. ¿Normalmente porque son las faltas de su hijo? 
8. ¿Cree que existe un límite de faltas? 
9. ¿Considera que las faltas pueden afectar que su hijo adquiera conocimientos nuevos en la escuela? 
10. Si su hijo en algún momento no quiere asistir a clase ¿Cuál es su reacción y que hace ante la petición? 
11. ¿Cree que es importante que los niños de entre cuatro y cinco años asistan a la escuela?





Anexo 2 

Los ítems del instrumento son los siguientes: 
1. ¿Qué es el ausentismo?
2. ¿Considera que es un problema? 
3. ¿Existen alumnos absentistas en su aula? 
4. ¿Cuál es la cantidad de alumnos absentistas en su grupo? 
5. ¿Por qué cree que los alumnos falten a clases? 
6. ¿Considera que las faltas deben de justificarse?
7. ¿Cuáles deberían de tener justificación? 
8. ¿Cuáles son las posibles consecuencias del absentismo respecto al desempeño académico?
9. ¿Cuáles son las posibles consecuencias del absentismo respecto a la socialización?
10. ¿Qué medidas se pueden implementar para eliminar o erradicar? 
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RÚBRICA PARA EVALUAR EL PROTOCOLO DE INVESTIGACIÓN

	Portada
	No tiene portada
	La portada solo tiene el título de la investigación
	La portada tiene el título de la investigación y el nombre del autor
	Tiene la mayoría de los datos que se indicaron en el esquema dado.
	Tiene todos los dados que se indicaron en el esquema dado.

	Introducción
	No se identifica el planteamiento del problema.

Se omite la explicación de las razones por las que se hará la investigación.

No se especifican los objetivos e hipótesis
	Se menciona el planteamiento del problema, pero no está situado en una realidad, No está delimitado

Solo menciona el por qué se va a realizar la investigación.

El objetivo general y la hipótesis no tienen relación directa con el problema de investigación.
	Se menciona donde se realizará la investigación, pero el planteamiento del problema no es claro.

Se explica de manera muy general las razones por las que se realizará la investigación.

Se mencionan el objetivo general, pero no contiene objetivos específicos.
La hipótesis no es clara ni precisa.
	Se describe el planteamiento del problema en un contexto real, pero no está delimitado.
Presenta los argumentos por los cuáles se va a realizar la investigación (el por qué y para qué estudiar ese problema).
Se mencionan el objetivo general y los específicos.
El objetivo general especifica lo que se quiere lograr con la investigación (está redactado en infinitivo).
Los objetivos específicos     no representan una secuencia lógica del objetivo general (no son claros, coherentes y factibles).

	Describe el planteamiento del problema, situándolo en un contexto real y delimita el objeto de estudio.
Presenta los argumentos por los cuáles se va a realizar la investigación (el por qué y para qué estudiar ese problema).
Especifica la importancia del problema, la relevancia social (quiénes se ven afectados) y la utilidad de la investigación (quiénes se benefician con su realización).
Se describen de manera detallada el objetivo general y los específicos: 
El objetivo general especifica lo que se quiere lograr con la investigación (está redactado en infinitivo).
Los objetivos específicos representan una secuencia lógica del objetivo general (son claros, coherentes y factibles).

	Antecedentes del tema
	No incluye antecedentes del tema.
	Se incluyen antecedentes del tema, No incluye citas bibliográficas.
	Hace una revisión de investigaciones previas del tema de investigación, en fuentes confiables, escribe sólo 1 cita bibliográfica.
	Hace una revisión de investigaciones previas del tema de investigación, en fuentes confiables, escribe 2 cita bibliográficas.
	Hace una revisión de investigaciones previas del tema de investigación, en fuentes confiables, escribe más de 2 citas bibliográficas.

	Marco teórico
	No incluye marco teórico
	Se escriben bases teóricas de temas que están relacionados con la investigación. No se obtiene de fuentes confiables como revistas científicas, libros, tesis, etc. No escribe reflexiones propias de la información consultada.
Escribe 1 cita bibliográfica.
	Cuenta con la información de tema obtenida de diversas fuentes confiables como: revistas científicas, libros, tesis, etc. Que fundamentan o guían la investigación. No escribe reflexiones propias de la información consultada.
Escribe 2 citas bibliográficas.
	Cuenta con las bases teóricas compuestas por todos aquellos temas que están relacionados con la investigación. Se obtiene de diversas fuentes confiables como revistas científicas, libros, tesis, etc. Escribe reflexiones propias de la información consultada, pero no son suficientes.
Escribe 3 citas bibliográficas.
	Cuenta con las bases teóricas compuestas por todos aquellos temas que están relacionados con la investigación. Se obtiene de diversas fuentes confiables como revistas científicas, libros, tesis, etc. Escribe reflexiones propias de la información consultada.
Escribe al menos 4 citas bibliográficas.

	Metodología
	No describe el diseño metodológico y /o la selección de métodos no   son apropiados.
	Menciona el diseño metodológico, pero no lo sustenta (no escribe la cita bibliográfica).
	No se describe con claridad los sujetos, el enfoque o diseño de la investigación, los métodos y técnicas de recogida de información. No describe cómo va a realizar el análisis de datos.
No escribe todas las citas bibliográficas de cada técnica a emplear.
	Describe con claridad los sujetos, el enfoque o diseño de la investigación, los métodos y técnicas de recogida de información. Describe cómo va a realizar el análisis de datos.
No sustenta cada uno de los métodos y /o técnicas seleccionadas (escribe las citas bibliográficas de cada técnica a emplear).
	Describe con claridad los sujetos, el enfoque o diseño de la investigación, los métodos y técnicas de recogida de información. Describe cómo va a realizar el análisis de datos.
Sustenta cada uno de los métodos y /o técnicas seleccionadas (escribe las citas bibliográficas de cada técnica a emplear).

	Ortografía y redacción
	El informe presenta más de 7 errores ortográficos y uso inadecuado de los signos de puntuación. Las ideas no son claras ni coherentes
	Tiene de 6 faltas de ortografía y/o errores gramaticales. Las ideas no son claras ni coherentes
	Tiene de 4 a 5 faltas de ortografía y/o errores gramaticales. Expresa ideas claras y coherentes. 

	Tiene de 1 a 3 faltas de ortografía y/o errores gramaticales. Expresa ideas completas y coherentes. 

	El escrito denota el uso correcto de reglas ortográficas y expresa ideas completas y coherentes. 
No tiene errores ortográficos ni errores gramaticales.

	Referencias Bibliográficas
	No tiene lista de referencias bibliográficas
	La lista de referencias bibliográficas no está escrita con el formato APA7.
(Incluye menos de 5 referencias)
	Todas las fuentes de información están documentadas y propiamente citadas: incluye la mayoría de la información del formato establecido APA7.
(Incluye de 6 - 7 referencias)
	La mayoría de las fuentes de información están documentadas y propiamente citadas siguiendo el formato establecido APA7 (las citas están escritas en el texto, pero no se incluyeron en la lista de referencias bibliográficas o viceversa).
(Incluye de 9 - 8 referencias)
	Todas las fuentes de información están documentadas y propiamente citadas siguiendo el formato establecido APA7.
(Incluye al menos 10 referencias). 
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