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“Análisis del curso” 
Curso: Estrategias de expresión corporal y danza en preescolar 
Docente: Manuel Federico Rodríguez Aguilar 
Unidad III: Formas básicas de locomoción a través de la danza. 
Competencia profesional: 
Selecciona estrategias que favorezcan el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de aprendizajes. 
Propósito de la unidad de aprendizaje. 
Apreciar la variedad de bailes y danzas regionales para enriquecer su patrimonio cultural.
Alumna: Daniela Guadalupe López Rocha
Numero de lista: 13
Grado: 3º Sección “C”






 A lo largo de este curso conocimos la importancia de la danza en preescolar ya que ayuda a desarrollar las habilidades sociales e intelectuales de los niños. También puede estimular la creatividad y mejorar la autoestima, algo en lo que hay que trabajar duro desde una edad temprana. Lo más importante es que los beneficios de aprender a bailar desde una edad temprana pueden durar toda la vida. La danza que se practica desde la infancia permite a los niños tener una mayor comprensión y valor de su cuerpo cuando crecen, así como un sentido más fuerte del ritmo y el equilibrio.
Para poder seguir implementando la expresión corporal es importante comenzar a incluir actividades innovadoras en las cuales se lleve la expresión corporal ya que beneficiará a los alumnos y se desarrollara la imaginación, el placer por el juego, la improvisación, la espontaneidad y la creatividad, y así crear un lenguaje corporal propio con el cual expresen sentir y comunicar de una manera integrada, auténtica y creadora de sus sentimientos y emociones. 
Es importante que las actividades de expresión dramática deberían utilizarse para conseguir que los niños sean protagonistas, donde se le dé espacio a la creatividad, para así ayudar al desarrollo de las sensaciones y emociones de los niños, además de despertar en ellos la curiosidad y las ganas de descubrir. Un factor importante que debemos de tener en cuenta a la hora de abordar el tema de las actividades corporales, quizás el aspecto más importante, es el tema de los juegos, el entretenimiento, la exploración de materiales, todo ello para comprender la funcionalidad de nuestro cuerpo. 
Por lo que, no solo vimos teoría, sino, que nosotras como futuras docentes desarrollamos habilidades en la danza durante este curso, conociendo y apreciando nuestra cultura en los bailes y danzas tradicionales. Además, favorecimos nuestra coordinación, equilibrio, movimiento, lateralidad, etc. Con la ayuda de diferentes materiales importantes para mejorar nuestro desenvolvimiento y así poder implementarlo en preescolar. 
En este curso tuve experiencias muy bonitas e enriquecedoras, debido que al realizar los bailes con mi compañeras nos divertíamos, nos preparábamos, nos dábamos consejos, buscábamos las estrategias para realizar el vestuario, era una forma de volver a estar en preescolar y disfrutar verdaderamente del baile. Por otro lado, nos dimos cuenta de que existen diferentes estrategias para favorecer la danza dentro del nivel educativo. 
El maestro encargado de esta materia tiene los conocimientos pertinentes ya que nos ayudó a mejorar y quitar esas áreas de oportunidad convirtiéndolas en fortalezas y para finalizar el curso en conjunto con mis compañeras representamos la danza de los comales del estado de Tabasco, poniendo en juego todo lo aprendido a lo largo del semestre. 
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