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Licenciatura en Educación Preescolar.
Curso: Estrategias De Expresión Corporal Y Danza En Preescolar.
Evidencia Global.
Docente: Manuel Federico Rodriguez Aguilar
Alumna: Graciela de la Garza Barboza.
Grado y sección: Sexto semestre, sección ´´C´´Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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https://drive.google.com/file/d/1w7nBIoncv6JNweTM66raBSR-oAPjNTzH/view?usp=drivesdk
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