UNIDAD 1
AUTOEVALUACIÓN

Las alumnas emplearon una actitud crítica al momento de evaluar sus trabajos y rescataron áreas de oportunidad y sus fortalezas con comentarios como los siguientes:

10
“Para este trabajo tome en cuenta cada uno de los aspectos que la maestra proporciono en clases y en la rúbrica. en cuanto al logro de la competencia "Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos." considero que se cumplió de manera efectiva puesto que el haber analizado el programa de aprendizajes clave me brindo otra forma de ver el como aplicar la geometría en preescolar de una manera sencilla y entretenida para los niños. Logre también tomar en cuenta ciertas actividades sobre espacio y forma, que se explicaban en el programa para mi futura practica educativa”.  

9.5
“Para la realización de este trabajo, yo me basé en el Programa de Aprendizajes Clave, específicamente en el campo de Pensamiento cuantitativo, enfocándonos en el eje de Forma, espacio y medida. Primero, hice una lectura y un análisis, seleccionando las ideas principales y la información más importante; después, comencé a hacer la matriz con ayuda de mis compañeras, agregando esa información a la tabla, para posteriormente, escribir la información con nuestras palabras, agregar más haceres y saberes, y un ejemplo de cada tema. Ya que tenía la tabla completa y parafraseada, le agregué portada, introducción, conclusión y referencias. Sinceramente no tardé mucho en hacerlo, ya que le avanzamos mucho al trabajo en las clases. Considero que la competencia "Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos", si se cumplió, más no del todo, ya que el Programa de Aprendizajes Clave es un documento que nos acompañará a lo largo de nuestra carrera, y se va actualizando conforme pasa el tiempo, entonces debemos estar leyendo y estudiando constantemente, así como actualizándonos. Fue muy interesante aprender la importancia de Forma, espacio y medida en preescolar, las actividades que se pueden llevar a cabo para que los niños comiencen a ubicarse, a medir, a identificar puntos de referencia, a desplazarse, a moverse, a identificar figuras geométricas, etc. Quiero seguir aprendiendo mucho en este curso, ya que apenas empieza y nos queda mucho por delante. En mi opinión, mi trabajo está muy completo y contiene todos los requisitos de la rúbrica de evaluación, por lo tanto, me pongo una calificación de 9.5”. 

9
“creo que cumplí con todo lo requerido en cuanto al contenido de la matriz, pero estoy de acuerdo con la profesora ya que me falto darle un poco mas de profundidad a la introducción y a el cierre de la actividad, creo que se cumplieron las competencias de esta unidad,sin embargo creo que yo en lo personal deberia darle mucha mas lectura a lo que se pide, creo que fuera de eso todo esta correcto y de manera entendible.Este trabajo fue realizado en lo personal con mucha facilidad al momento de poder guiarme dentro de el libro de aprendizajes claves ya que anteriormente en otros cursos ya se había tenido un acercamiento, creo que lo más difícil fue poder interpretar a mi manera todos los contenidos de la matriz, en lo personal siento que fue una unidad que se pasó muy rápido, pero creo que se adquirieron todos los conocimientos necesarios y fue una buena introducción para nuestro curso y próximas evidencias”. 

Aunque algunas de ellas no hicieron esta evaluación y otras fueron muy concisas en su reflexión:
9.5
“La introducción del trabajo esta completa y buena, siento que le falta un poco más pero en general es buena. Con la matriz le falto a los saberes y que hacer, también les hizo falta más explicación de las actividades pero quitando eso es un buen trabajo. La conclusión es buena y se habla de lo necesario”.  

9.5
“La matriz cumple con todo lo requerido, la introducción y la conclusión explican de manera adecuada el uso y funciones de la misma. Contiene bibliografía y ejemplos”.  

10
“Fue un trabajo complicado, pues al principio no sabía que tenía que hacer exactamente, ni como empezar a hacerlo; pero es muy importante porque se nos dieron a conocer los aprendizajes clave que en un futuro utilizaremos. Tiene todo lo que se pidió y creo que lo escribí de una manera en la que se entiende perfectamente”.  

UNIDAD 2
AUTOEVALUACIÓN

Las alumnas emplearon una actitud crítica al momento de evaluar sus trabajos y rescataron áreas de oportunidad y sus fortalezas. Algunas de ellas no estuvieron de acuerdo con la heteroevaluación y lo argumentan de manera crítica, cometen errores ortográficos en su autoevaluación. Algunos de los comentarios fueron:

10
El trabajo realizado cuenta con cada uno de los aspectos que se solicitó previamente en clase, siendo adecuado para realizarlo en la siguiente jornada de observación y ayudantía. En cuanto a mi desempeño en la unidad la considero satisfaciente, ya que logre cumplir con la competencia "Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio." puesto que, al realizar las actividades que se encargaron, más que nada sobre secuencias didácticas, tome en cuenta factores como la edad de los niños a los que va dirigida mi actividad, las cosas que a ellos les llama la atención, también tomando en cuenta de que recursos son más sencillos de manipular para ellos y para mi de conseguirlos. Todo lo anterior, claro que basándome en el programa de aprendizajes clave 2018. 

7
Me falto mas apegarme al aprendizaje esperado y complementar mas los datos que son de la portada y en los aspectos del eje, los organizadores curriculares, etc. En cuanto al desarrollo de las actividades necesito ampliar mas la explicacion ya que tiene que ser donde los niños logren entender y no tengan dificultad en realizar las actividades.

8
El aprendizaje esperado no se estaría cumpliendo con las actividades realizadas, sin embargo las actividades propuestas hacen que el tema sea visto y se les da a conocer a los niños los puntos importantes de este tema. Solamente habría que modificar la actividad, para que en vez de que coloreen las dibujas que ya se les dieron ellos sean quien las dibujan, es lo único que creo que habría que cambiar o modificar en la evidencia. considero que la calificación podría subir ya que el resto de los indicadores de la rúbrica se cumplen.  


UNIDAD 3
Aún continúan con reflexiones breves y sin suficientes argumentos como:

Mi matriz contiene la mayoría de los elementos que se solicitan, contiene los 6 aprendizajes esperados que marca el programa de Aprendizajes clave, sin embargo considero que faltó ampliar un poco más el apartado de profundidad sobre lo que abarcan los aprendizajes de tiempo, también, en los saberes y haceres se pudieron rescatar más aspectos de acuerdo a lo demás que propone el programa.  

Mi evidencia cumple con lo solicitado pero siento que aun tengo dificultad para ubicar los saberes y hacerles ya que los suelo confundir, aun así se complemento con más información que se encontraba en el texto para identificar más saberes y hacerles, se hizo un nivel de profundidad buscando hablar de manera general sobre lo que se espera que aprendan. Cuenta con orden y presentación.

La evidencia cuenta con la portada con los datos completos y con lo solicitado en la matriz, agregue los 6 aprendizajes esperados del eje de Magnitudes y medidas, hice un nivel de profundidad general y se ubican los saberes y hacerles.  

UNIDAD 4

En esta unidad las alumnas fueron mas consientes a l establecer una calificación y se apegaron a la calificación del docente.
considero que las actividades de mi secuencia están acorde a el aprendizaje esperado, siento que me falto mas profundidad en cuanto a la introducción, especificar mas sobre que era mi secuencia, esta bien estructurada mi secuencia y las actividades a mi pareces son llamativas para los niños.




Considero que mi evidencia está muy bien realizada, tiene un buen diseño y presentación, está completa con todos los aspectos requeridos, tales como: portada, introducción, secuencia didáctica, referencias, anexos y rúbrica. La secuencia didáctica esta completa, contando con el campo de formación académica, organizador curricular 1 (eje), organizador curricular 2 (tema), aprendizaje esperado, actividades de inicio, desarrollo y cierre, materiales, tiempo y organización. Esta evidencia fue realizada con apoyo del Programa de Aprendizajes Clave Preescolar. En la clase de forma, espacio y medida se nos brindó el tiempo para realizarla a lo largo de las clases. Considero que sí se cumplió la competencia de unidad 4 debido a que utilicé el programa de estudios para realizar mi secuencia. Esto con el objetivo de comprender lo que es mejor para la docencia y el proceso de enseñanza-aprendizaje. 


La redacción puede mejorar, sobre todo en el apartado del desarrollo ya que siento que puede ser un poco confuso al tratar de describir las actividades. En la introducción trato de explicar lo que se va a realizar y cual es el propósito. La secuencia en sí cuenta con los componente que se solicitan: aprendizajes esperados, organizador curricular, campo de formación académica, etc.) Hago mención del documento en el que me basé tratando de ser clara y concisa.  
