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	Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.








Saltillo, Coahuila de Zaragoza
Junio de 2022
CONDICIONES NECESARIAS EN LAS SITUACIONES DIDÁCTICAS DE LECTURA

La competencia lectora es una herramienta que nos permite comprender el entorno que nos rodea, esta capacidad nos permite utilizar información y hacer una reflexión a partir de lo que hemos leído, con el propósito de alcanzar objetivos propios, es decir, usar esa información para los fines planteados con anterioridad.
Para desarrollar la competencia lectora en nuestros alumnos y en nosotras mismas es necesario, ni más, ni menos, que leer, leer constantemente aunque sea por tiempos cortos, esto nos ayudará a desarrollar las habilidades del pensamientos, construyendo significados sobre lo que se está leyendo, dando espacio al análisis, la reflexión y la crítica.
Leer todos los días nos permite aprender de manera más rápida al comprender mejor los contenidos y así mejorar el rendimiento académico en todas las áreas del currículo, es decir, la lectura no solo beneficia a los cursos de lectura o español, sino que nos permite adquirir conocimientos de todas las asignaturas, además que a través de la lectura el panorama de aprendizajes se hace más amplio y la investigación se vuelve autónoma y hace ciudadanos capaces de tener un criterio propio y no dejarse manipular por lo que ve, un ciudadano que se informa y toma decisiones conscientes gracias al acceso que tiene a la información por medio de la lectura, por ello es importante fomentar este hábito desde las etapas tempranas, porque los aprendizajes que se generan en la escuela no solo se enfocan en que el niño o la niña aprendan contenidos, el propósito de esto es que esos aprendizajes logren un impacto en su vida cotidiana y futura.
Para enseñar a leer bien es necesario respetar los procesos madurativos y de desarrollo de los estudiantes, cuando los niños comienzan a leer lo hacen identificando letras o códigos y de esta forma empiezan a formar palabras, a este proceso se le llama decodificación, el cual se conforma por tres elementos, como la precisión que se refiere a la exactitud que se tiene al leer e identificar correctamente las letras y palabras que se encuentran en el texto, la velocidad, que la cantidad de palabras que se leen en silencio durante n determinado tiempo, considerando que este no debe ser un objetivo central, ya que se busca que se logre leer y comprender y solamente leer rápidamente sin comprender el contenido, y la fluidez que incluye a las dos anteriores, leer con precisión y con velocidad, utilizando la expresión e interpretación adecuada. Estos aspectos se ven beneficiados al leer todos los días.
Con lo antes mencionado y conociendo lo que se necesita para realizar una buena lectura, los docentes debemos hacer algunas prácticas dentro del aula para impulsar la comprensión lectora como lo es, leer en voz alta, si es posible leer un cuento diario para que los pequeños se familiaricen con esta práctica, dar oportunidades de encuentro entre alumnos, donde la lectura sea el propósito y el trabajo colaborativo el pretexto, de tal manera que puedan intercambiar opiniones entre iguales.
En la actualidad se da gran importancia a la competencia lectora, pues nuestros alumnos pueden presentar rezago escolar debido a la falta de comprensión de los contenidos, y es que la comprensión o competencia lectora es el proceso de interacción ente el lector y el texto, es aquí donde el alumno tiene la oportunidad de interactuar con la información e interpretarla de acuerdo con sus experiencias y aprendizajes previos, donde las información que se posee se involucra con el vocabulario y el tema de la lectura.
La lectura se puede entender de dos formas, primero tenemos la lectura comprensiva que nos permite identificar y descubrir la información y las ideas de un texto, es decir, lo que quiere trasmitir y comprender el propósito con el que fue escrito, y después tenemos a la lectura crítica que consiste en evaluar la información, tomando en cuenta su validez y su veracidad, ya no solo se busca comprender el texto, sino saber y conocer si lo que está escrito ahí es verdad y si esa información nos puede ser útil.
Conocer la veracidad y autenticidad de los textos es fundamental, sobre todo cuando hablamos de aspectos escolares, para ellos debemos tener generar en el niño y la niña la capacidad crítica a través de introducir en ellos dudas y preguntas que les dé la oportunidad de expresar sus opiniones, orientarlos para que reconozcan los supuestos de lo que ellos consideran,  ser guía para que identifiquen sentimientos propios que la lectura les pueda llegar a provocar, y que a partir de todo esto puedan ser capaces de inferir cosas y situaciones.
Ahora bien, enfocándonos en el nivel de educación que es de nuestro interés, el precioso preescolar, los estándares de lectura se basan en que los pequeños puedan relacionar imágenes, dibujos y signos que se encuentran en el texto, de tal forma que hagan predicciones, identifiquen el tema del que trata el texto, conozcan e identifiquen a los personajes que participan, y comprendan el concepto de los textos impresos, cuando conocen las reglas de la lectura, que se lee de izquierda a derecha y de arriba hacia abajo.
Los maestros deben aportar muchas estrategias y oportunidades para despertar el deseo y el gusto por la lectura, aun  cuando estamos hablando de niños en edad preescolar, dentro de esto se da atención al aula y es que es aquí donde los alumnos pasan la mayor parte del tiempo dentro de las escuelas, por ello el aula letrada es de gran ayuda, pues al ser un aula ambientada con materiales escritos que faciliten en los estudiantes la inmersión en el mundo de las letras y estimular así el aprendizaje por la lectura, esta se compone de etiquetas, rincones y porta textos.
Para lograr esto, es posible implementar una serie de herramientas de difusión que traigan la atención de los educando como es el periódico mural que permite trasmitir y recibir información través de la lectura y la escritura, convirtiéndose en un medio de expresión y desarrollo de la creatividad, invitar a una persona de la comunidad para que lea a los alumnos puede cambiar la dinámica  y ser del agrado de los alumnos, se proponen 20 minutos diarios de lectura dentro del aula, que los estudiantes lean imágenes es importante que logren interpretar las imágenes que se encuentran en los textos, para que de esta forma, aunque aún no sepan los dicen los textos exactamente, pueda seguir la secuencia de la historia.
Pero para que la lectura se pueda llevar a cabo se necesita desarrollar las estrategias lectoras que son los procesos que realiza el lector para comprender, esto incluye las accione so formas de actuar. Dentro de las estrategias lectoras encontramos las siguientes:
-Predecir que es la capacidad de decir lo que va a pasar de manera anticipada, mencionando lo que se cree que va a pasar de acuerdo con las imágenes que se observan desde la portada y permite que los estudiantes relacionen sus conocimientos previos con lo que se va a leer.
-Describir que es la capacidad de definir las características de algo o alguien, permitiendo que el alumno se forme imágenes mentales de lo que se está leyendo y de esta forma identificar detalles importantes.
- Comparar que es la capacidad de establecer diferencias y semejanzas dentro de la historias, en donde los alumnos fijan su atención en 20 o más cosas y encontrar en que se parecen y en son diferentes.
- Secuencia que es la destreza de establecer el orden en que suceden los eventos y que da entendimiento a la historia, permitiendo establecer el orden temporal que deben llevar y no la importancia o jerarquía, es decir, se sigue el orden de los acontecimientos sin importar cuál fue la mayor problemática.
- Identificar causa y efecto nos hace capaces de identificar por qué ocurre algo y la consecuencia o efecto que trae consigo, lo que permite identificar qué y por qué ocurrió.
- Identificar el tema que es la capacidad de identificar el tema de una lectura o párrafo, descubriendo lo que tienen en común todas o la mayoría de oraciones y que en conjunto le dan sentido al texto.
-Entender palabras nuevas implica la habilidad para averiguar el significado de estas, permitiendo encontrar el significado de nuevas palabras y utilizarlo, esto puede ser de manera implícita cuando el estudiante logra encontrar el significado de alguna palabra por el contenido del texto y relacionándolo con lo que se está hablando o de manera explícita que es cuando el docente explica lo que es o se busca es algún diccionario.
-  Expresión de opinión 	que implica saber comunicar lo que se piensa y se siente en relación al contenido del texto, dando la oportunidad de ser un lector activo que se cuestiona acerca de lo que está leyendo y expresan sus acuerdos y desacuerdos.
Para llevar a cabo una lectura se deben considerar diferentes etapas, la etapa antes de leer que se define como el momento previo a la lectura para empezar a leer con una idea de lo que puede haber dentro del texto, después de identifica el tipo de texto que se da antes de comenzar a leer y es muy útil revisar la lectura para sabes qué tipo de texto es y de que tratara, permitiendo que los estudiantes sepan qué tipo de texto van leer y se formaran una idea de su contenido, sabrán que es lo que encontrarán, posteriormente reconoce el propósito establecido de la lectura, respondiendo a la pregunta ¿Para qué voy a leer?, lo que permite tener claro que esperan alcanzar mediante la lectura para que este acto tenga sentido, después activar los conocimientos previos, abarcando lo que saben, conocen  han vivido en relación la lectura que se va a realizar, contribuyendo la base de la construcción de ideas y por último se hacen predicciones, anticipando lo que va a suceder, motivando a la atención y comprobar si las predicciones son acertadas o no.
Concluyendo en la lectura es fundamental en el proceso de enseñanza- aprendizaje, sin embargo como lo he aprendido en este curso, la lectura no solo beneficia el ámbito académico, sino que nos da oportunidades de crecimiento en muchos aspectos como escolares, personales, laborales, sociales, etc., al hacernos seres capaces de comprender e interpretar lo que nos rodea y dándonos la capacidad de informarnos por nosotros mismos, por ello la importancia de crear el hábito de la lectura en nuestras nuevas generaciones de alumnos.
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