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INFORME DE ENTREVISTA. 
Evidencia de la unidad 1

CURSO: TRABAJO DOCENTE Y PROYECTOS DE MEJORA ESCOLAR
MAESTRA: ELENA MONSERRAT GAMEZ CEPEDA

ALUMNA: XIMENA ISAMAR JIMÉNEZ ROMO. #9

3° “C”
	UNIDAD 1 DESAFÍOS EN TORNO A LA INCOMPLETUD DE LA FORMACIÓN INICIAL DE DOCENTES EN EL MARCO DE PROYECTOS DE INNOVACIÓN PEDAGÓGICA: LAS LECCIONES APRENDIDAS.
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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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	Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
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	Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
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	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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INTRODUCCIÓN

La supervisión educativa es el medio para fortalecer de manera oportuna los problemas educativos, coordinando y estimulando los elementos interrelacionados, ejecutando y haciendo efectivo los procesos que se requieren para lograr la calidad educativa.
A continuación, se presenta el informe de la entrevista que se le realizó a Irene Ludivina Alcalá Rivas supervisora del Jardín de Niños Carmen Aguirre de Fuentes, que lleva 39 años de servicio. El propósito de la entrevista a la supervisora es para poder conocer el desarrollo del trabajo durante el ciclo escolar sobre las estrategias y acciones que se implementaron para propiciar una educación de calidad en el Consejo Técnico Escolar (CTE) y en el Programa Escolar de Mejora Continua (PEMC).








ENTREVISTA A LA SUPERVISORA

La función supervisora es uno de los aspectos centrales para impulsar el cambio necesario para la mejora de la calidad de los procesos escolares, calidad medida en gran parte por los logros de aprendizaje alcanzados por los estudiantes. Su propósito es mejorar las prácticas de enseñanza de los maestros, mejorar las relaciones y ambientes de las escuelas, así como con la comunidad educativa y mejorar el desarrollo profesional de los docentes.

Torres (2007) especifica que: "Al ser el supervisor escolar un garante de la calidad educativa debe entenderse también que es un profesional capaz de reflexionar acerca de la incidencia de su actuación en el funcionamiento y la mejora de las escuelas, fortaleciendo la comunicación; atención al fomento de ambientes de aprendizaje, inclusión, equidad y de sana convivencia". 53 PALABRAS LA CITA TEXTUAL LLEVA 40 Y FALTA AGREGAR LA PÁGINA

Se le aplicó una entrevista a la supervisora Irene Ludivina Alcalá Rivas que lleva 39 años de servicio. Con el propósito de conocer el trabajo que realiza ella en el plantel y para conocer el manejo del Consejo Técnico Escolar (CTE) y en el Programa Escolar de Mejora Continua (PEMC).
Inicio la supervisora mencionando que las herramientas fundamentales en todo Consejo Técnico Escolar (concretamente en la sesión de CTE) son: La guía de la sesión correspondiente, El cuaderno personal de registro de la bitácora del CTE, La planeación de los docentes, los expedientes de los alumnos, con sus registros del proceso de evaluación a partir de lo cual se toman las decisiones de mejora de los procesos de aprendizaje de l8 alumnos. 
Se respondió que si se realizaron modificaciones en el Consejo Técnico Escolar (CTE) durante la pandemia que fue el trabajo virtual a través de diferentes plataformas y por ende la interacción y compartir experiencias por este medio digital.
Dentro del Consejo Técnico Escolar las estrategias para mejorar el aprendizaje de los alumnos han sido diversas, acorde a las necesidades de los alumnos de cada plantel como la atención a alumnos que no tienen posibilidad de usar medios digitales a través de trabajo remoto con cuadernillos, a través de diversas plataformas, Facebook o WhatsApp, video llamadas. En casos especiales alumnos que requieren atención especial son citados en los planteles, aunque aún no hayan regresado presencial. Dentro de actividades se han diseñado herramientas virtuales como memoramas digitales, ruleta, loterías, cuadros de relación, conjuntos de elementos interactivos para resolución de problemas en forma digital.
Por lo que las situaciones que se presentaron durante la pandemia y las soluciones que fueron propuestas en el CTE fue la desigualdad en posibilidades de acceder a la educación a distancia, respecto a esto en CTE se acordaron diversas estrategias, enviar cuadernillos en físico, video llamadas personales, WhatsApp, etc. Otra situación fue el horario de trabajo de padres no les permitía ayudar a sus hijos o facilitarles el celular, para esto, las educadoras pusieron a disposición la flexibilidad de horarios para atender a los alumnos.
El propósito principal de CTE es Fortalecer las competencias profesionales del colectivo escolar y tomar decisiones para mejorar los procesos de aprendizaje de los alumnos.  
El Programa Escolar de Mejora Continua (PEMC) es la estrategia de mejora donde se plantean objetivos, metas y acciones para tratar las áreas de oportunidad y barreras en los procesos de aprendizaje de los alumnos. En el Programa Escolar de Mejor Continua su misión y propósito es diagnosticar las necesidades de la comunidad educativa del plantel y en base a ello plantearse objetivos y metas y tomar decisiones para mejorar los procesos de aprendizaje de los alumnos del cada plantel.
Para finalizar la entrevista ella mencionó que la organización con el personal docente para llevar a cabo el Programa Escolar de Mejora Continua es el Director de cada plantel el que organiza una reunión con todo el colectivo en la cual se realiza el diagnóstico para identificar las necesidades de mejora, entre todo el personal, se diseñan los objetivos y metas, se crean comisiones de responsabilidad las que se registran en el PEMC, queda claro que todos son responsables del seguimiento y logro de los objetivos y metas planteados para la mejora educativa.  









CONCLUSIÓN

Considero que la función del supervisor es elemental en las instituciones escolares, porque la responsabilidad que se les atribuye como profesionales capaces de reflexionar, coadyuvar, analizar y acompañar en el funcionamiento de las escuelas, cuyo propósito es mejorar la calidad educativa.
Además, la supervisora Irma conoce muy bien la importancia que se tiene que hacer en el Jardín como la forma de manejar las estrategias y acciones que se implementaron para propiciar una educación de calidad en el Consejo Técnico Escolar (CTE) y en el Programa Escolar de Mejora Continua (PEMC).
Mencionaba que en el Programa Escolar de Mejor Continua su misión y propósito es diagnosticar las necesidades de la comunidad educativa del plantel y en base a ello plantearse objetivos y metas y tomar decisiones para mejorar los procesos de aprendizaje de los alumnos del cada plantel. Así como en el Consejo Técnico Escolar utilizan diferentes estrategias para mejorar el aprendizaje de los alumnos de acuerdo con las necesidades de los alumnos del plantel.
Gracias a la entrevista nos ayudo a conocer la importancia que tienen los supervisores escolares, como el conocer como ellos manejan el Consejo Técnico Escolar y Programa Escolar de Mejora Continua, así como los objetivos que estos persiguen en cada una de las sesiones en los que participan la totalidad del personal: directivo y docentes que forman parte de la institución.
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Rubrica para evaluar el Informe de la Entrevista 
 
	ASPECTOS 
	EXCELENTE 
10 
	SATISFACTORIO 
9-8 
	2 MEJORABLE 
7-6 
	INSUFICIENTE 
5 

	Desarrollo de las cuestiones propuestas (incluye objetivos y conclusiones) No ha contestado correctamente casi ninguna de las preguntas 
	Todas las cuestiones propuestas se han desarrollado y respondido correctamente 
	La mayoría de las cuestiones propuestas se han desarrollado y respondido correctamente 
	Varias de las preguntas propuestas no se han desarrollado y respondido correctamente 
  
	La mayoría de las cuestiones propuestas no se han desarrollado y respondido correctamente 
  

	Comunicación escrita 
 
	Los contenidos se exponen con mucha claridad. 
  
Las oraciones son cortas y fáciles de entender 
  
Ninguna falta de ortografía 
  
Buen uso de los signos de puntuación 
	Ocasionalmente el lector se pierde en alguna oración larga y confusa que le obliga a releerla para entenderla. 
  
Pocas faltas de ortografía 
  
El uso de los signos de puntuación es incorrecto en pocas ocasiones 

	Hay varios freses confusa que obligan a la relectura para comprenderla. 
  
Hay algunas faltas de ortografía. 
  
El uso de los signos de puntuación es ocasionalmente incorrecto 
	El texto es difícil de comprender. Con frecuencia las oraciones son largas y confusas exigiendo constantemente la relectura. 
  
Hay muchas faltas de ortografía 
  
El uso incorrecto de los signos de puntuación es frecuente 


	Partes del escrito 
	Se puede distinguir las siguientes partes: introducción (objetivo de la entrevista y presentación del entrevistado); cuerpo o desarrollo (información que se obtuvo sobre el tema de acuerdo con las preguntas realizadas, así como la argumentación a través de autores que confirmen la investigación que se está realizando); y cierre o conclusión. 
	Se pueden distinguir cuerpo o desarrollo del tema con argumentación teórica 

	Se pueden distinguir el cuerpo o desarrollo del tema y la introducción o conclusión. 
	Se pueden distinguir solo el cuerpo o desarrollo del tema 

	Calificación 
	  10
	Observaciones 
	  Excelentes conclusiones y presentación del informe con la información que recuperaste de la entrevista, revisa como hacer las citas así como lo sugerí
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