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NOTA REFLEXIVA DE LA UNIDAD 1.
COMPETENCIA: Propicia y regula espacios de aprendizaje incluyentes para todos los alumnos, con el fin de promover la convivencia, el respeto y la aceptación

Evidencia: entrevista
Se tuvo que hacer una adecuación a la manera de presentar la evidencia del curso, debido a que el programa propone la aplicación de una entrevista, pero debido a que en la Institución programaron la entrega de calificaciones una semana antes de que las alumnas fueran a la práctica y los insumos se recuperan de ella, los docentes acoramos pedirles un ensayo de la entrevista, es decir que la hicieran con otra persona y se dieron una serie de criterios para cumplir con ellos.
Al regresar de la práctica se analizarán los resultados obtenidos para detectar cuales son las circunstancias que se presentan en los jardines de niños respecto a la inclusión o en su defecto discriminación o segregación y determinar después posibles estrategias de intervención.  Este ejercicio permitió que los estudiantes previeran aspectos que son necesarios conocer para diagnosticar el estado de una institución respecto a la inclusión. Para ello pusieron en juegos competencias investigativas, éticas, de uso de la tecnología, de diseño de instrumentos entre otras. Su nivel de desempeño es suficiente, ya que hubo quienes no concretaron preguntas propias de inclusión y otras que lo hicieron muy bien, de tal manera que en el ensayo llevaron de manera hilada y armónica la entrevista e incluso retroalimentaban al entrevistado que en la mayoría de los casos fue ficción, solo una o dos alumnas lo hicieron con educadoras.

NOTA REFLEXIVA DE LA UNIDAD 2.
Propicia y regula espacios de aprendizaje incluyentes para todos los alumnos, con el fin de promover la convivencia, el respeto y la aceptación.

Evidencia: propuesta de atención a la diversidad
Investigaron en clase y de tarea estrategias para poder promover la inclusión en el jardín. Diseñaron con base en los resultados una actividad en la que se ve una gran mejora incluso en la evaluación, que era un aspecto que el semestre anterior presentaban como la mayor área de oportunidad. Se sigue reforzando también el hecho de movilizar el aprendizaje esperado tanto en el inicio como en el cierre de la actividad, ya que en la primera todavía algunas alumnas se limitan a dar consignas y en el cierre a preguntar si les gustó la actividad sin obtener insumos que evidencien el logro del aprendizaje. Esto se les comentó en una primera revisión de la evidencia y se les dio la oportunidad de hacer las mejoras y ahí se notó mucho que han mejorado. 
En la primera revisión muchos omitieron los indicadores de evaluación, pero al final todos los incluyeron y ya más apegados a evaluar tanto el aprendizaje esperado y en este caso el logro de que los niños captaran la moraleja del cuento. Una estrategia que he venido implementando desde hace varios semestres ha sido que suban la evidencia una o dos semanas antes, hacemos revisión en el salón y luego se les da oportunidad de hacer las mejoras. Esto ha permitido que como están interesados en la calificación realmente se interesen por hacer las cosas mejor. Su nivel de desempeño es satisfactorio, creo en gran medida porque este grupo ya había trabajado conmigo y tengo de algúna manera el referente de cuales estaban siendo sus áreas de oportunidad, a las cuales les di atención especial. Estas fueron cuidar la consistencia de la actividad en cada uno de los elementos que la integran, con base en el aprendizaje esperado que se requiere favorecer y el otro punto el de la evaluación.

NOTA REFLEXIVA DE LA UNIDAD 3.
Propicia y regula espacios de aprendizaje incluyentes para todos los alumnos, con el fin de promover la convivencia, el respeto y la aceptación.

Evidencia: reflexión de la propuesta de atención a la diversidad
Se les entregaron una serie de indicadores que permitieran guiar la reflexión de los resultados logrados en los niños con el cuento que llevaron para promover la aceptación de la diversidad en preescolar y el rol que jugaron en esos resultados. Nuevamente se hizo la primera entrega y con base a la revisión inicial se les hicieron observaciones de mejora y se les dio la oportunidad de hacer mejora. 
De entre las áreas de oportunidad que presentaban y mejoraron después fue que señalan que se logró el propósito del cuento, pero no evidencian con comentarios de los niños, actitudes o interpretación de algún producto; se les recomienda decir que comentarios hacían al inicio y como estos cambiaron después citando algunos.
Uno de sus logros fue que son objetivas al realizar la reflexión de su intervención; incluso hubo quien fue fuerte en su crítica, a la cual se le retroalimenta señalando que es parte del aprendizaje mientras lo identifique y trabaje en hacer a la siguiente mejora. También abordaron cómo podrían intervenir en futuras prácticas considerando los desafíos a los que se enfrentaron para prever y evitar volver a cometer el mismo error.
Entre las fortalezas que ellas reconocieron fue que quienes trabajaron en equipos e pudieron apoyar; mientras que en las dificultades que no siempre fue bueno que contaran el cuento a todos los grupos de manera simultánea porque se difícil el control de grupo y más cuando las educadoras no se involucran.
Destacaron el valor y la importancia que tuvo el material para que los niños se mostraran interesados en la actividad. El nivel de desempeño logrado en esta unidad fue satisfactorio. Han tenido una buena mejora sobre todo en las competencias de evaluación.


