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AGENDA DE TRABAJO COLEGIADO
CICLO ESCOLAR 2019-2020
Subdirección Académica
	Escuela Normal ENEP
	Licenciatura en Educación  PREESCOLAR

	Semestre CUARTO
	Sesión No. 16
	Fecha 17 junio  2020


Propósito: Considerar las actividades planeadas en cada curso, con la finalidad de ir cerrando y realizar la evaluación de cada una de sus alumnas, para cumplir las competencias marcadas. 
Actividades:
1.  Pase de lista.
2. Lectura del acta anterior.
3. Avance programático.
4. Orden del día.
· Asuntos académicos:
- Los acuerdos de la semana pasada fueron los siguientes:  dar a conocer cuáles son las alumnas en riesgo académico, además de tener el registro de los docentes que entregan en tiempo y forma los avances programáticos. Por otra parte, comunicar a la coordinadora de colegiado, que alumnas están en riesgo académico o que ya estén reprobadas en la unidad 1 ó 2.
- Entregar una relación de los docentes que realizaron la revisión de reactivos entre pares y subieron los reactivos a la plataforma de la 1 y 2 unidad.
- Se les comunica que esta semana del 15 al 19 no habrá reuniones de colegiados, con el propósito de que los docentes organicen sus documentos y/o tengan un poco más de tiempo para escribir. (Agenda se sube a la plataforma).
- Las actividades académicas continuarán de manera normal y debe existir la evidencia en escuela en red. (portafolio, plan diario, avances programáticos, tutoría etc.)
- Solicitar a los docentes entrar a la plataforma de la ENEP, para solicitar el curso que les gustaría impartir en el semestre non del ciclo escolar 2020-2021, ya sea en el plan 2012 o 2018.
- Se solicita a cada docente subir a la plataforma la rúbrica de la evidencia tres o dos del portafolio y socializarla con los alumnos para aclarar dudas sobre el producto a entregar; y nombrar la actividad en la plataforma como “EVIDENCIA DE LA UNIDAD 3” o Dos (en su caso de tener sólo dos unidades). Por otra parte abrir una actividad para dar a conocer la calificación de los alumnos y que estos puedan externan su conformidad (así como lo hicimos en la entrega de calificaciones de la unidad pasada).
[bookmark: _GoBack]- Ir construyendo los reactivos PRÁCTICOS de la unidad 3 ó 2 (para la semana del 22-26 de junio) con la finalidad de revisarlos y subirlos a la plataforma en la semana del 29 al 30 del mismo mes y quede conformado el examen del curso. Para el examen extraordinario se le va a solicitar 90 reactivos o 60 según las unidades que tenga su curso.
- Llenar los avances programáticos, para agregarlos a las carpetas.

Asuntos generales:
-Semana de evaluación del 15 al 19 de la unidad 3
-22,23 y 24 de junio suben calificaciones
-Leer la convocatoria “CINEMINUTO” plataforma

Maestra ALINA LORENA ARREOLA G.
Subdirección Académica
Nombre y firma
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