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La importancia de la inclusión dentro del aula en la educación preescolar.
 
Objetivo general 
Identificar de qué manera se trabaja la educación inclusiva dentro del aula en la educación preescolar para reconocer su importancia.

Objetivos específicos:
· Analizar el significado del término inclusión que se da en la educación preescolar y como es que se lleva a la práctica este concepto dentro del aula.
· Explorar las experiencias de educadoras en distintos contextos en relación a la inclusión. 
· Comprender y aplicar distintas estrategias donde se trabaje con la inclusión dentro del aula.

Planteamiento del problema.

El reconocer el significado del término inclusión nos puede servir para reconocer si realmente estamos incluyendo a nuestros alumnos en las actividades dentro del aula, no solo  aquellos que enfrenten barreras de aprendizaje y para la participación, sino a todos los alumnos.   De acuerdo a mis conocimientos previos acerca de esto, lo considero como una problemática debido a que no se sabe  si existe la inclusión educativa dentro del aula porque de alguna u otra forma,  los alumnos pueden llegar a ser excluidos.
El realizar esta investigación es importante porque me ayudará a desarrollar distintas competencias en mi formación docente, para poder reconocer el significado de la inclusión dentro del aula en la educación preescolar.
Además el realizar esta investigación es para conocer diversas estrategias que se han implementado o se pueden llegar a implementar dentro del aula, tomando como referencia la experiencia de las educadoras. 
 
Marco teórico 
Según la UNESCO la inclusión es un movimiento orientado a transformar los sistemas educativos para responder a la diversidad del alumnado. Es fundamental para hacer efectivo el derecho a la educación con igualdad de oportunidades y está relacionado con el acceso, la permanencia, la participación y los logros de todos los estudiantes, con especial énfasis en aquellos que por diferentes razones, están excluidos o en riesgo de ser marginados.
La autora Rosa Blanco hace una comparación entre el concepto de integración e inclusión, nos menciona lo siguiente la integración está referida al grupo específico de las personas con discapacidad y es un movimiento que surge desde la educación especial e implica la transformación de ésta. Obviamente, la integración también implica modificar las condiciones y funcionamiento de la escuela común, pero el énfasis ha estado más en lo primero que en lo segundo. Con gran frecuencia la integración ha implicado trasladar el enfoque educativo individualizado y rehabilitador, propio de la educación especial, al contexto de la escuela regular, de tal forma que en muchos casos no se ha modificado la práctica educativa de las escuelas, y sólo se ha ajustado la enseñanza y prestado apoyo específico a los niños “etiquetados como de integración”. El concepto de inclusión es más amplio que el de integración y parte de un supuesto distinto, porque está relacionada con la naturaleza misma de la educación general y de la escuela común. La inclusión implica que todos los niños de una determinada comunidad aprendan juntos independientemente de sus condiciones personales, sociales o culturales. Se trata de lograr una escuela en la que no existan “requisitos de entrada” ni mecanismos de selección o discriminación de ningún tipo; una escuela que modifique substancialmente su estructura, funcionamiento y propuesta pedagógica para dar respuesta a las necesidades educativas de todos y cada uno de los niños y niñas, incluidos aquellos que presentan una discapacidad. Mientras que en la integración el énfasis está en la adaptación de la enseñanza en función de las necesidades específicas de los niños integrados, en la inclusión el centro de atención es la transformación de la organización y respuesta educativa de la escuela para que acoja a todos los niños y tengan éxito en su aprendizaje.
Además nos dice que la educación inclusiva implica una visión diferente de la educación común basada en la heterogeneidad y no en la homogeneidad. La atención a la diversidad es una responsabilidad de la educación común porque las diferencias son inherentes al ser humano y están presentes en cualquier proceso de enseñanza-aprendizaje.
La autora Nuria Padrós Tuneu quien nos habla acerca de la teoría de la inclusión citando a Porter(2008a. p63) que afirma que “la inclusión escolar significa, simplemente, que todos los alumnos, incluso aquellos que tienen discapacidades o alguna otra necesidad especial, son escolarizados en aulas ordinarias, con sus compañeros de la misma edad y en escuelas de su comunidad” Así pues, en un marco de inclusión escolar, y desde esta perspectiva, todos los niños y niñas van a la escuela de su barrio de su pueblo:” 

En esta investigación se pretende estudiar la inclusión tomando como campo de estudio el Jardín de niños donde se realizan las prácticas porque según Echeita(2002) la escuela se ve  como un factor de exclusión social y por esto se le da la tarea de ser la clave principal para poder llegar a la inclusión p.34.  
Las actividades que se realizan dentro del aula deben de estar centradas en las necesidades de nuestros alumnos, enfrenten o no barreras para el aprendizaje y la participación, por esto se quiere investigar diversas estrategias que se pueden trabajar dentro del aula en la educación preescolar para que todos los niños sean incluidos tomando en cuenta la diversidad, según Rosa Blanco(1999)  el concepto de diversidad nos remite al hecho de que todos los alumnos tienen unas necesidades educativas individuales propias y específicas para poder acceder a las experiencias de aprendizaje necesarias para su socialización, cuya satisfacción requiere una atención pedagógica individualizada. Muchas necesidades individuales pueden ser atendidas a través de una serie de actuaciones que todo profesor y profesora conoce para dar respuesta a la diversidad; dar más tiempo al alumno para el aprendizaje de determinados contenidos, utilizar otras estrategias o materiales educativos, diseñar actividades complementarias, etc. P.2 – 3 por esto lo que se realice dentro del aula tiene que ser en beneficio de nuestros alumnos tomando en cuenta cada una de sus características y deficiencias.

Marco de referencia. 
En la lectura Educación inclusiva o educación sin exclusiones nos habla acerca de las razones de tipo social que justifican, a juicio de muchos autores, la opción por una educación escolar que contribuya a cambiar la orientación cada vez más excluyente de nuestra sociedad.
La autora     de la teoría de la inclusión nos hace referencia a un análisis de prácticas en escuelas inclusivas, donde habla acerca de la educación inclusiva y como la llevan a la práctica los profesores  y que cambios se provocaban en la planificación y las programaciones del aula.
En el texto programa de sensibilización para lograr la inclusión educativa a través de recursos didácticos nos habla acerca de un proyecto llamado Miranda que busca sensibilizar a padres, alumnos y maestros acerca de la discapacidad, para lograr actitudes positivas hacia las personas con discapacidad. El proyecto cuenta con recursos didácticos para la inclusión, se han diseñado diversos recursos didácticos para que los docentes generen diversas actividades de inclusión.
Y por último un estudio de la inclusión educativa para  niños y niñas de edad preescolar realizado por estudiantes de psicología el cual destaca la importancia de trabajar la inclusión en esta edad, pues este es el periodo más significativo en los niños, ya que durante este tiempo los individuos van adquiriendo rápidamente aprendizajes, valores, hábitos que son la base de su personalidad y los que irán consolidando  en el transcurrir del tiempo.

Formulación de hipótesis o supuestos.
· El conocer el concepto de inclusión influye de manera positiva en el desarrollo de  estrategias de aprendizaje  para trabajar en el aula con todos los alumnos.
· La manera en que el docente propicia la inclusión influye en el como el niño puede apropiarse del concepto.

Estrategia Metodológica. 
· Estudiar el contexto del jardín de niños de práctica por medio de indicadores para conocer el área de campo y analizar de  qué manera esto puede influir en la práctica de la inclusión. 
· Realizar el diagnóstico del aula en la que se lleva a cabo la práctica para conocer de qué manera intervenir en el grupo para que se genere la inclusión.
· Entrevistas a educadoras, maestros de USAER y directivos del jardín de niños de práctica, para recabar información acerca de estrategias o experiencias ya vividas a lo largo de su carrera profesional.

Recursos Humanos
· Educadoras titulares, equipo USAER y directivos del Jardín de niños de práctica.
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ANEXOS

Entrevista a educadora, Maestros de USAER

· ¿Qué es la inclusión? 
· ¿Qué estrategias utiliza para que todos los niños realicen las actividades?
· ¿Qué tipo de pruebas determinan que el aprendizaje se está dando en los alumnos?
· ¿Qué adecuaciones curriculares realiza para los niños que enfrentan Barreras de aprendizaje y la participación?
· ¿De qué manera se manifiesta la inclusión de la diversidad en el aula?
· ¿Cuál es la diferencia entre integración e inclusión? 
· Existe un trabajo en colegiado para la implementación de estrategias que permitan el aprendizaje de todos los niños.

· Observación de los alumnos dentro del aula. 
· Interacción en el aula entre alumnos
· Como es la participación individual de los niños
· Se presentan dificultades en los niños para el desarrollo de actividades
· En que campos formativos se presentan mayores áreas de oportunidad
· Como se desenvuelven los niños en el contexto escolar
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