ESCUELA NORMAL DE EDUCACIÓN PREESCOLAR
Licenciatura en Educación preescolar
Ciclo escolar 2022 – 2023
Quinto SemestreEducación Inclusiva  

Nombre de la alumna: Diana Cristela De la Cruz Saucedo
Número de lista: 6 Grupo: A

Nombre del trabajo: Evidencia Unidad III
Nombre del docente: Mayra Cristina Bueno Zertuche
Unidad de Aprendizaje III. Gestión pedagógica inclusiva de calidad
Competencias Unidad III:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.	
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza
20 de enero de 2023
En el quinto semestre de la Licenciatura de Educación Preescolar se realizaron dos períodos de práctica en el Jardín de Niños Ana Margarita Gil del Bosque T.M. ubicado en el Fraccionamiento Urdiñola, en el segundo grado sección A con una cantidad de 19 niños y 16 niñas teniendo como docente titular a la Maestra Sindy Pinales. Durante el día de observación, realice una pequeña entrevista sobre el grupo a la docente para poder identificar si es que existían niños o niñas que destacaban por algo o por alguna discapacidad ya sea motora, cognitiva o visual. 
De esta manera, para la segunda jornada de práctica se elaboró previamente una planeación en la cual se seleccionó una secuencia didáctica en donde se realizaron adecuaciones curriculares con base a dos alumnas que destacaban por su nivel cognitivo sobresaliente. Se decidió elegir una actividad del área de desarrollo personal y social de Educación Socioemocional, con el organizador curricular uno en Colaboración y el dos en Inclusión¸ y el aprendizaje esperado a desarrollar fue propone acuerdos para la convivencia, el juego o el trabajo, explica su utilidad y actúa con apego a ellos. Con esto se desarrolló lo siguiente: el niño y la niña observa la imagen del universo, de la misma manera que propone acuerdos para trabajar en equipo, para esto tendrá que realizar el rompecabezas sobre el Sistema Solar para ganar el que termine primero y la regla principal es que hayan participado todos los integrantes.
Estas dos niñas se destaca su personalidad por ser líderes, por lo cual, observé que uno de los problemas era que se juntaban más con las niñas que con los niños y solamente tenían de dos a tres amigas en el salón. Esto hacía que, cuando faltaba sus compañeras, ellas se quedaban sin hablarle a nadie. Lo que realicé fue que organicé los equipos de manera en que incluyeran hombres y mujeres y que poner como líderes a ellas en dos equipos. Asimismo, no sólo ellas, cuentan con un aprendizaje kinestésico, lo cual provoca que todos se desarrollen mejor manipulando los materiales. 
La actividad era sencilla, pero agregue que primero se hiciera de manera grupal y después lo tendrían que realizar en equipo. El rompecabezas que elegí para la primera opción fue una imagen plana, es decir, el Sistema Solar con los planetas. Lo que decidí fue sacar el formato del Sistema solar con las sombras con que se compone y después sacar los planetas y el Sol para que identifiquen y relacionen las figuras en su lugar correspondiente, además de imprimirlo en grande, lo que tenían que armar eran la parte de la base y después colocar lo demás.
Con esta adecuación reté su intelecto, pues fue un plus en donde pudieron desarrollar otros aprendizajes. Al principio de la secuencia didáctica se mostraron un poco confundidas, pero interesadas en realizar la actividad. Durante la misma, se observaban frustradas y confundidas, pues no lograban que los demás entendieran o por el simple hecho de que ellas querían hacer todo, pero no las dejaban porque querían participar todos en armar el rompecabezas. Fue ahí donde realicé mi intervención como docente, orientándolas en como podrían dar solución a ese problema y recordándoles que debían de participar cada uno de los integrantes del equipo para poder ganar. 
Fue a partir de ahí donde pudieron respirar y pensar en cómo podrían aprovechar su personalidad y lo hicieron de esta manera: cada integrante realizó algunas partes del rompecabezas y después juntaron esas partes para tenerlo completo. Ahí se demostraban emociones de orgullo y optimismo, a la vez de asombro por como pudieron aprovechar sus habilidades y destrezas para dar solución a problemas. 
Todas estas adecuaciones provocaron que los niños y las niñas, independientemente de su situación, se sintieran incluidos en la actividad, pues se mostraban interesados y satisfechos al momento de estar trabajando cada uno con la parte que se le asignó o que eligió. Cabe destacar que la inclusión solo se centra en los niños que cuentan con barreras de aprendizaje, si no en todos aquellos que cuentan con una diferencia, en pocas palabras, toda la población del grupo se debe incluir porque todos son diferentes y cuentan con diversas situaciones que los hace ser únicos. 



Reflexión Personal
La realización de este trabajo me permitió abordar los aprendizajes que desarrollé a lo largo de la unidad y completarlas con las demás y hacer uso de los aprendizajes aprendidos en los otros cursos que he llevado en la carrera. Asimismo, el hacer la planeación me resulto fácil, pues ya contaba con un diagnóstico previo del grupo que se me asignó. 
Las experiencias rescatadas en la unidad fueron gratificantes, pues me ayudaron a mejorar y poner en práctica lo que era realizar las adecuaciones curriculares para desarrollar la inclusión en el salón. Además, me permitió conocer más sobre la inclusión, pues no es lo mismo contar con la teoría que ir a vivirlo y ponerlo en práctica. 
Me siento satisfecha con el trabajo y la intervención que realicé con los niños, pues pude implementar mis conocimientos y habilidades, así como ellos se sintieron bien con la actividad propuesta, logrando mejores resultados en la adquisición de los aprendizajes esperados seleccionados para desarrollar. 


Rúbrica Unidad #3 Educación Inclusiva

	Evaluar su actividad didáctica, diferenciando si es inclusiva o con ajustes razonables.
	Intervalora si se realizó una situación didáctica inclusiva o una situación didáctica con adecuación curricular, según sea el caso, además incluyendo en qué aspecto o aspectos se realizó.
Argumenta las experiencias obtenidas durante el desarrollo del proyecto y como han influido en su formación.
	Analiza si se realizó una situación didáctica inclusiva o una situación didáctica con adecuación curricular, según sea el caso.

Describe las experiencias tenidas durante el desarrollo de su actividad y como ha influido en su formación.


	Comenta si se realizó una situación didáctica inclusiva o una situación didáctica con adecuación curricular, según sea el caso.

Nombra las experiencias obtenidas durante el desarrollo de su actividad y como han inferido en su formación.

	Registra si se realizó una situación didáctica inclusiva o una situación didáctica con adecuación curricular.
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