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Maestra: Mayra Cristina Bueno Zertuche

Alumna: América Michelle Reyes Leza 

Núm. De Lista: #18
Grupo: 3°A

UNIDAD DE APRENDIZAJE III.
INFORME DE PRÁCTICA DOCENTE 

                   Competencias:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
20 de Enero  2023                                                                                                     Saltillo, Coahuila de Zaragoza




[bookmark: _Toc125199998]ÍNDICE

EDUCACIÓN INCLUSIVA	1
ÍNDICE	2
INICIO	3
DESARROLLO	4
CIERRE	6
ANEXOS	7
BIBLIOGRAFIAS	8
RÚBRICA	9



[bookmark: _Toc125199999]INICIO
Introducción 
La inclusión empezó ser tomada en cuenta con más fuerza en estos últimos años, en donde ahora los nuevos sistemas educativos puedan contribuir al desarrollo de una sociedad o comunidad más justa, democrática y solidaria. En este caso se le debe dar una preparación a los maestros y practicantes de la docencia que tendrán como reto por mucho tiempo de impartir los aprendizajes en actividades que logren crear esa unión, aceptación y apoyo entre alumnos.
Si bien, al comienzo del nuevo semestre se nos empezó adquirir lecturas en donde se generaban conocimientos que deben ser analizados y permiten en diseñar actividades innovadoras e inclusivas, en las cuales muchas veces se hacen adecuaciones por los niños que presentan capacidades diferentes y es necesario darles esa oportunidad, al igual esa confianza de estar en el salón de clases sin sentirse apartado. 
Algo importante que me gustaría recalcar y que lo hace significativo, es como los maestros que tienen mas años en esta rama de la educación se permiten a construir bases que conocen, pero se los hacen ver a los estudiantes para que vayan construyendo sus propias hipótesis de como la inclusión es importante y es necesaria incluirla a la vida cotidiana. 
El practicar nos brinda esa oportunidad de experimentar, de hacer ensayo y error en las cuales podamos ver nuestras fortalezas y áreas de oportunidad que muchas de las veces nos permiten el cómo mejorar, eliminar o incluir nuevas estrategias en donde veamos el resultado de manera clara.
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Las ilimitaciones que se ven al día con respecto a la educación inclusiva suelen ser dificultad para muchos maestros, en donde tiene que tomar en cuenta la palabra “integración” pero no es solo acercar al niño que presente capacidades diferentes, si no diseñar actividades en donde cada niño lo aproveche para adquirir los aprendizajes esperados y es aquí cuando realmente entra la inclusión, porque se le está dando un papel protagónico a quienes dejan de lado.  Según Gerardo Echeita (2022): “La educación inclusiva es hablar de todo el alumnado y no únicamente de un determinado grupo de estudiantes” esto quiere decir que el mirar a cada niño que muestran dificultad en realizar actividades se deben hacer adecuaciones en lo aplicado para que él también pueda aprender (a su propio ritmo). 
Es necesario que la inclusión sea parte de nuestro trabajo y día a día, sobre todo en los materiales didácticos que se utilizan como herramienta para una preparación positiva en donde los alumnos de nivel preescolar puedan sentirse parte de un grupo. 
Y es que no solo es educar a los niños, también a los padres de familia que muchas de las veces utilizan palabras o nombres ofensivos hacia las personas que tiene capacidades diferentes. Recuerdo que una de mis practicas pude percatar que tenía dos alumnos con autismo, más problema de lenguaje, muchas de las veces no eran invitados a jugar y la docente de ese entonces, no cambiaba la situación, solo dejaba que la situación siguiera así. No dude en ponerme a investigar tanto con maestros como internet para saber ¿cómo es trabajar con niños que tienen autismo? ¿cómo poder hacer que al menos el niño con problemas de lenguaje pudiera pronunciar bien una palabra? Era muchas preguntas que las cuales tuve que responder una por una para poder hacer actividades inclusivas que consiste la colaboración entre alumnos, pequeños equipos, participación individual con apoyo del docente/practicante, etc. 
Otro punto que se debe retomar es como en el semestre se fue mostrando, explicando e implementado nuevas formas de crear planeaciones en el cual es realizar planes de trabajo que conllevan ficheros y modelos de trabajo para saber que necesidades se pueden presentar en el aula y de ahí pretender que ritmo de trabajo se debe llevar con los alumnos, claro que tomando en cuenta que los párvulos tienen habilidades y capacidades diferentes. 
En el Jardín de Niños “Alma Garza” turno matutino, grado 3° sección A el cual contaba con 34 niños, aquí pude notar que ellos estaban en el comienzo del ciclo escolar, en el cual apenas estaban viviendo la adaptación, durante la jornada notaba que cuatro alumnos tenían la dificultad del habla, ósea, problemas de lenguaje uno más mayor que el otro, desde segundo año ya estaban con el equipo de USAER trabajando con ellos. Al igual se me brindo el apoyo tanto de la docente como la pedagoga quien me recomendaban actividades para trabajar el lenguaje y también la parte socioemocional, para proteger esa parte de la seguridad que muchas de las veces los niños no tienen por la condición que presentan. 
Me gustaría mencionar que el grupo que se me asigno son alumnos muy activos, se acoplan rápidamente a las actividades, cooperan y apoyan entre ellos, no excluyen a los demás. Y algo que me llama la atención es como logran el comprender a sus compañeros que tienen el problema de lenguaje. 
En el anexo que se adjunta podemos notar que todas las actividades están diseñadas para estimular el habla, el cual se estuvo trabajando lo mismo en las jornadas para ver un gran avance en los cuatros niños y si, cuando se llego ir nuevamente al jardín pude notar como los niños ya pudieron alargar una frase con algo de dificultad, pero el intentar ya es algo satisfactorio.
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La reflexión que me deja es como la inclusión hace una gran diferencia cuando se trabaja con ella para lograr que los niños de estas nuevas generaciones sean mas conscientes que existe otro tipo de condiciones y que el conocer puede abrirnos a un nuevo mundo en el cual podamos avanzar en valores. También el aporte de las actividades que se aplican y dejan un aprendizaje significativo a los alumnos, que esto pueda lograr un aula inclusiva desde la variedad de organización en el espacio como: rincones, talleres y también la riqueza de interactuar con sus iguales, pensar, dialogar y pasar por experiencias.
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Rúbrica Unidad #3 Educación Inclusiva
	Evaluar su actividad didáctica, diferenciando si es inclusiva o con ajustes razonables.
	Intervalora si se realizó una situación didáctica inclusiva o una situación didáctica con adecuación curricular, según sea el caso, además incluyendo en qué aspecto o aspectos se realizó.
Argumenta las experiencias obtenidas durante el desarrollo del proyecto y como han influido en su formación.
	Analiza si se realizó una situación didáctica inclusiva o una situación didáctica con adecuación curricular, según sea el caso.

Describe las experiencias tenidas durante el desarrollo de su actividad y como ha influido en su formación.


	Comenta si se realizó una situación didáctica inclusiva o una situación didáctica con adecuación curricular, según sea el caso.

Nombra las experiencias obtenidas durante el desarrollo de su actividad y como han inferido en su formación.

	Registra si se realizó una situación didáctica inclusiva o una situación didáctica con adecuación curricular.
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