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Como siempre lo he mencionado, el preescolar es muy importante en la vida de los alumnos, ya que en él se imparten actividades que los ayudan a resolver problemáticas que tienen en su vida diaria, además de desarrollar en ellos habilidades que los hagan competentes, de hecho, es uno de los primeros acercamientos que tienen en cuanto a la socialización con personas que no conocen y es lo más importante que desarrollarán a lo largo de este trayecto formativo. 
La mayoría de las jornadas de práctica que he tenido durante estos ocho semestres han sido de forma virtual, esto por la pandemia por el COVID-19, la cual causó mucha intriga y miedo a la sociedad y por la que tuvimos que estar aislados por mucho tiempo, de hecho, aún no salimos de ella, pero cada vez estamos retomando nuestras actividades cotidianas, porque es importante enfrentarnos a los nuevos retos que nos pone el mundo y la sociedad. 	Comment by FABIOLA VALERO TORRES: Quitar 8 semestres porque no fue cierto
Durante el sexto semestre comencé a realizar mis primeras prácticas de forma presencial y solamente una jornada con el grupo completo, ya que las jornadas pasadas iba una cantidad de niños cada día, y a pesar de que si me sirvió para ver mis errores y corregirlos, aún me hace falta mucha práctica en cuanto a la forma de desarrollar las actividades y saber cómo implementarlas; sé que no siempre las actividades funcionarán como me gustaría, pero debo retomarlas para cambiar lo que me haya fallado y así obtener los resultados esperados.	Comment by ENEP: Aquí aclaras, entonces borra lo del párrafo en donde dices que todas 
La primera jornada de práctica la inicié el 15 de agosto y la concluí el nueve de septiembre del 2022, en el jardín de niños Antonio Cárdenas Rodríguez, el cual se encuentra en la colonia las Teresitas. Con un total de 35 alumnos, pero se dio de baja uno y actualmente tengo 34 niños, en el grupo de primer grado, sección “A”, con la educadora titular Sharon Dariela Cortes Sánchez.	Comment by ENEP: Mejor escribe: iniciaron 35 niños , pero se dio de baja uno y actualmente tengo 34 . 
Lamentablemente esta primera jornada no pude observar a fondo lo que me hubiera gustado en los niños, para completar el diagnóstico, ya que, por problemas en el drenaje del jardín, los alumnos no podían asistir a este. Así que aproveché el tiempo que tenía. En la primera semana les realicé las entrevistas de manera presencial para tratar de conocerlos y el tiempo aproximado con cada niño fue de 10 a 15 minutos. Esta primera semana, algunos de los niños estaban tímidos y con miedo, es claramente entendible, porque no me conocían. Dentro de las tres semanas siguientes logré ganarme poco a poco su confianza, esto con ayuda de las clases virtuales, porque ya para la última semana de práctica, la cual fue presencial y en la que realicé el diagnóstico, los niños tenían otros comportamientos conmigo y con la educadora titular. 	Comment by FABIOLA VALERO TORRES: Cambia esto por otra frase como : el tiempo aproximado con cada niño fue de …
El “Informe de prácticas profesionales”, lo escogí como modalidad de titulación, porque sé que me ayudará a mejorar mis prácticas, ya que aparte de que me evalúen los maestros, directivos y personal del jardín de niños, yo también autoevaluaré mi trabajo, para saber cuáles son mis fortalezas, áreas de oportunidad y debilidades, para darles a los niños actividades con las cuales puedan lograr los aprendizajes esperados y experiencias necesarias que puedan utilizar en su vida diaria. Siempre tendré en cuenta que es importante que todos y cada uno de los trabajos que realice para las prácticas profesionales, me ayudarán a seguir mejorando, observar en que me equivoque y poder corregirlo día con día. 
Tendré en mente ser la educadora que me hubiera gustado tener, la cual deje en cada uno de los niños huella y que me recuerden por siempre, no solo por el hecho de que les ponía actividades que les divertía, sino también por haberme ganado su cariño, comprensión y confianza, además, sé que logré tener una transformación en ellos al final del ciclo escolar, que verdaderamente hayan aprendido de manera significativa y que sean mucho mejores personas día con día. 
Durante todo este último trayecto, estoy comprometida:	Comment by FABIOLA VALERO TORRES: 	Comment by FABIOLA VALERO TORRES: Los compromisos se enumeran ej: 
Investigar en fuentes confiables información que aporte a la solución de la problemática detectada.
Considerar ampliamente las observaciones que realice la educadora titular a la práctica que realice.
Disposición de tiempo para preparar los materiales que se requieran para el trabajo en el aula con los alumnos. 
· Principalmente con los niños, ya que ellos serán el centro de todo este proceso.
· Investigar en fuentes confiables información que aporte a la solución de la problemática detectada.
· Considerar ampliamente las observaciones que realice la educadora titular a la práctica que realice.
· Mejorar día con día mis prácticas docentes.
· Llevar material adecuado, dinámico y sobre todo atractivo para los alumnos.
· Desenvolverme mejor en cuanto a que se me quite la pena, ya que en ocasiones suelo sentirla, ya sea al momento de explicarles, bailar, cantar, etc.
· Dejarles una enorme huella a los niños, que cada una de las cosas que hayan aprendido conmigo verdaderamente les sirva y lo usen no solo en el jardín de niños, sino también en su vida diaria. 
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