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CUADRO COMPARATIVO 
Lenguaje y alfabetización
Titular: Yara Alejandra Hernández Figueroa
Alumnas: Gabriela Ximena Rosas López, Karla Sarahi Marines Vázquez & Aylin Yadhira Almaguer Jordan 
Números de lista: 25, 12 y 1
Grado y sección: 2B
Unidad 1: Diversas concepciones sobre la enseñanza del lenguaje escrito.
Competencias de la unidad:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación
· 
.
Saltillo Coahuila, septiembre de 2022
	COMPARATIVO DE LAS TEORÍAS DE LA ALFABETIZACIN INICIAL

	Características Teoría
	1 teoría
	2 teoría
	3 teoría

	Propuesta y metodología del aprendizaje
	Los métodos se dividen en dos: marcha sintética y marcha analítica.
Marcha sintética:
-Fónicos: empiezan por las vocales enseñando su forma su forma y sonido. Después se presentan las consonantes y se unen en relaciones más complejas.
-Silábico: usan como unidad la sílaba que se combina en palabras o frases; enseñando las vocales y luego la forma y el sonido de las silabas.
-Psicofonético: comparar silabas de distintas palabras junto con el orden de estas. 
Marcha analítica: 
-Palabra: las palabras o frases están asociadas a una imagen que permita descifrar el texto.
-Frase: hace uso de palabras con sentido, el punto de partida es el sintagma nominal u otras combinaciones simples.
-Oración: emplea procedimientos más amplios y complejos del método de la frase.
-Cuento: oír la lectura, retener el contenido para repasar la lectura y repetir el texto memorizado.
-Texto libre: toma como punto de partida la escritura que realiza el adulto pero que el niño dicta.
-Experiencias de lenguaje: es una elaboración de listas de palabras que permitieran elaborar textos con un lenguaje similar a los niños, ellos deben relatar experiencias desde su propio lenguaje.
	-Alfabético: el interés de esta selección de investigadores radica en qué tienen en común: considerar respuestas inmediatas entre el error y el acierto tomar un criterio de avances a través de la construcción de dato completo (escritura, proceso de producción e interpretación por parte del productor) analizar las formas de resolución de problemas de composición escrita a la vez que se está aprendiendo escribir en un sistema de escritura alfabético 
-Fónico: simultáneamente aparecen ideas más resistentes vinculadas a una concepción de la lengua escrita como código de transcripción y a su aprendizaje como habilidad de nivel inferior en cuanto a la correspondencia de sonidos con marcas ideas mucho más cercanas al ancestral método fónico y sus versiones actuales de la mano fueron las siguientes
-El 70% de los docentes dicen que realizan actividades de reconocimiento de las letras y de puesta en relación con los sonidos.
-El 90% presta especial cuidado con que los chicos pronuncian bien las palabras para que escriban mejor.
-Silábico: Treinan niega la existencia de un período silábico en las escrituras el choque es perfectamente explicable al no considerar las contradicciones internas que produce la escritura de palabras uni y bisílabas en efecto el análisis silábico de estas estructuras entra en contradicción con la hipótesis silábica de la PG y el resultado son escrituras que no cumplen exteriormente con el patrón de una lectura /una sílaba.
-Palabra: las situaciones escolares giran alrededor de las prácticas y se detienen en la reflexión sobre distintas dimensiones de la lengua escrita siendo las unidades menores de la frase o de la palabra.
-Frase: consiste en la capacidad de ser consciente de las unidades en las que puede dividirse el habla (desde unidades que componen las frases hasta las unidades más pequeñas, los fonemas)
	Los métodos fonéticos (sintéticos y analíticos). Los métodos fonéticos pueden ser de marcha sintética, analítica o una combinación de ambas.
-La marcha sintética se caracteriza por partir de la enseñanza de las unidades mismas (letras y fonemas) para que los niños las combinen y formen unidades significativas primero palabras, después frases y oraciones.
-La marcha analítica forma parte de la presentación de palabras oralmente y por escrito para que los niños la identifiquen y lleguen al reconocimiento sonoro de las grafías.
-Una variante de los métodos fonéticos son los métodos silábicos

	Corriente teórica a la que se asocia

	Cognitiva, Teoría del esquema y método interactivo
	Cognitiva 
	Cognitiva 

	Época
	Siglo XX
	1970-2015
	Finales del siglo XIX hasta las dos primeras décadas del siglo XXI

	Concepción sobre el sujeto
	El niño trata de relacionar el todo con las partes, mediante una actividad que se parece al análisis y síntesis, pero lo hace de manera incierta. “la percepción de las situaciones es global y el detalle queda indiscriminado. sin embargo a veces, la atención del niño se dirige hacia el detalle de las cosas”.
	Al principio los niños no consideran palabras cortas sin sentido pleno, como artículos o conjunciones que deban estar escritas, sino que es el lector que los induce a leer.

Los niños formulan hipótesis sobre la escritura antes de entender que las letras representan fonemas.
En situaciones de escritura los niños ponen a prueba sus hipótesis propias en las que inicialmente no se establecen relaciones entre la lengua oral y escrita, aun cuando puedan silabear y hasta aislar algunos fonemas.
	Pensar a los niños como receptores de información, a sujetos que recrean la información cultural que encuentran.

Los niños:
-Métodos globales: aprenden mediante la aprehensión integral de los objetos de aprendizaje.

-Lenguaje integral: aprenden a leer y escribir si son admitidos en una comunidad de usuarios de la lengua escrita. Se reconoce que se dan cuenta de las funciones de la lengua escrita antes de entrar a la escuela.

-La conciencia fonológica: deben aprender a identificar y manipular fonemas como una condición necesaria para que aprendan a identificar palabras escritas, deben ser capaces de identificar unidades sonoras de la lengua oral, sustituirlas o cambiarlas de posición en palabras o pseudopalabras.

-Perspectiva psicogenética: interpretan la información sobre cómo funcionan las letras para comunicar un significado de maneras diferentes a como lo hacen los mayores.

	Concepción sobre el lenguaje

	En cuanto al método sintético el niño se orienta a la necesidad de memorización en el caso que se trabaje alfabéticamente o de manera fónica, por otro lado el niño debe ser parte del proceso en el caso del método de texto libre, del cuento o de las experiencias del lenguaje
	La enseñanza directa considera que leer y escribir son un conjunto de habilidades que incluyen, entre otras, la conciencia fonológica, la identificación de patrones gráficos, la fluidez en la lectura, el reconocimiento de un vocabulario escrito, el spelling (como producción de escrituras letra a letra) y, en algunas propuestas más recientes, la identificación de la morfología del vocabulario o el reconocimiento de la sintaxis correcta de las frases.

	Esta perspectiva coincide con el hecho de que los métodos de lectoescritura, principalmente los fonéticos, tienen un gran arraigo entre los maestros y maestras de México; parecen formar parte de la cultura magisterial, y ser constitutivos de su identidad profesional. Tanto han sido asumidos por la comunidad escolar que su implementación en las aulas suele ser una demanda de los padres de familia, quienes llegan a presionar a los docentes para que no dejen de utilizarlos (cfr., Espinosa y Mercado, 2008).

	Ventajas y Desventajas
	La experiencia pedagógica y aportes científicos más recientes incorporaron otras caracterizaciones tales como: métodos que ponen el acento en la codificación y métodos que ponen el acento en la comprensión.
los métodos de enseñanza de la lectura sólo tenían y tienen en cuenta la percepción mientras se desentienden de la conceptualización.
Otras veces el método de la palabra entera no la asocia a cosas o imágenes. Se aprende de memoria un considerable número de palabras que se presentan como “flash”.
Para superar el deletreo, evitando el paso intermedio del nombre de la letra, aparecieron los métodos fónicos, decodificando cada letra con un sonido.
se advirtieron sus desventajas que consistieron en la dificultad para pronunciar las consonantes aisladas, para unirlas con las vocales, para hallar la correspondencia entre cada letra del alfabeto escrito y los fonemas del lenguaje hablado.
El primer paso consistió en enseñar mediante palabras enteras considerando que la palabra es una idea que no admite la vivisección. Este método presentó dificultades para aplicarse a palabras y textos desconocidos
	En consecuencia, metodológicas, que incluyen las condiciones bajo las cuales se obtienen y construyen los datos, así como los supuestos e hipótesis del investigador que las analiza.
los niños formulan hipótesis sobre la escritura, antes de entender que las letras representan fonemas
Para escribir, las letras se enseñan una a una (trazado, nombre, correspondencia con el sonido); luego, palabras completas que se copian y descomponen (primero con patrones más regulares, nombres propios y nombres de objetos familiares.
Que se construyan conocimientos didácticos que sirven de criterios para la acción escolar, a partir de la investigación didáctica propiamente dicha y del desarrollo de experiencias sistematizadas.
Es la escritura la herramienta cultural que abre la llave del análisis de la oralidad.

	Se asume la dificultad de pronunciar las consonantes de manera aislada, por lo que estas letras son presentadas a los niños siempre asociada a una vocal.
Se espera que los niños sean capaces de reconocer los enunciados que ya leyeron y escribieron, sin necesidad de un mayor análisis.
Fonemas es una consecuencia de aprender a leer y escribir en un sistema de escritura alfabético.
Las conductas observadas en los niños demostraron que ellos interpretan la información sobre cómo funcionan las letras para comunicar un significado “de maneras sorprendentemente diferentes a como lo hacen los mayores.
La escritura de los niños no puede identificarse con un descifrado o una decodificación (puesta en correspondencia entre lo oral y lo escrito), ni con la copia de un modelo, puesto que la escritura, más que un ejercicio de motricidad, se consideró una actividad conceptual de los niños.
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