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	Fines y función de la escuela
	Educar y forma personas con valores, conocimientos, personas felices y sociales. Es prepararlos para el futuro en muchos aspectos, que aprendan a ser personas de bien, que se interesen por adquirir más conocimientos, por explorar y descubrir nuevas cosas.
	En las escuelas hay complejos rituales de relaciones personales, tradiciones, costumbres, normas, que conforman un código moral. Con el tiempo, en esta misma línea, otras investigaciones señalaron que en las escuelas hay juegos que son guerras sublimadas, equipos, y un conjunto elaborado de ceremonias.
· La escuela se trata de un entorno bastante estable, en donde los objetos físicos, las relaciones sociales y las actividades principales siguen siendo lo mismo día tras día.  Jackson, Ph. (2001)

	La escuela cumple un rol formativo en la sociedad; prepara a los adultos del mañana, transmitiéndoles conocimientos, hábitos y valores para que sean miembros útiles, eficientes y felices.
Es la escuela, luego de la familia, el lugar más importante de socialización del individuo. Es el ámbito donde aprenderá a compartir, a limitarse, a descubrir el mundo que lo rodea y donde irá construyendo su identidad. Conocerá su lugar en el mundo, la historia de su comunidad, el desarrollo de las ciencias; hallará su vocación y ejercerá los roles de alumno, compañero y amigo.
Aprenderá a luchar por sus derechos y deberá cumplir obligaciones sujetándose a reglas, lo que irá templando su carácter para cuando ingrese al mundo adulto.
La escuela es una creación social, necesaria y conveniente para la adaptación de los nuevos integrantes a su seno, y es un medio que permite la movilidad social entre los miembros de las sociedades libres, al permitir el progreso de los más formados intelectual y cívicamente. Debe así mismo dar igualdad de oportunidades a todos los educandos, apoyando económicamente a quienes se encuentren más desfavorecidos en este sentido; y creando escuelas especiales para aquellos que padecen discapacidades.
Otra función social importante de la escuela es registrar los cambios que se producen en la sociedad para valorarlos; tratando de adaptarse a ellos si son juzgados como positivos (por ejemplo, la incorporación de educación sexual en las escuelas o de medios tecnológicos) o elaborando estrategias para luchar contra los que se consideran negativos (predominio de los valores materiales o discriminación).

	La cultura escolar y sus componentes
	La cultura escolar se puede decir que está compuesta por diferentes reglas y tradiciones que ya están estipuladas por cada institución, al igual que las normas que hacen que el clima escolar sea apto y cómodo para todos y que así el ambiente de aprendizaje sea apto y organizado para los alumnos. 
· La cultura en la escuela se constituye de
· Organización 
· Planeación 
· Espacio tiempo
· Material didáctico 
· Evaluación 
	Cultura escolar incluye sistemas de creencias, valores, estructuras cognitivas generales y significados dentro del sistema social caracterizado por un patrón de relaciones de personas y grupos dentro de ese sistema (Tagiuri y Litwin, 1968).
· La cultura es un sistema vivo en permanente proceso de cambio como consecuencia de la reinterpretación constante que hacen los individuos y grupos que viven en ella.
· La cultura se concibe como el conjunto de representaciones individuales, grupales y colectivas que dan sentido a los intercambios entre los miembros de una comunidad.
· El niño Se incorpora a la cultura produciendo elaboraciones e interpretaciones personales de la misma, más o menos erróneas o acertadas en función del carácter de sus experiencias e intercambios. ( J. Gimeno Sacristán A.I. Pérez Gómez)
	La cultura escolar está compuesta de reglas y tradiciones no escritas, normas y expectativas que permean todo: la manera en que gente actúa, cómo se visten, de qué hablan, si buscan o no ayuda en sus colegas y cómo se sienten los docentes acerca de su trabajo y de sus estudiantes
Componentes
1. Las creencias y suposiciones: estas son aquellas cosas que las personas en la escuela consideran verdaderas. Por ejemplo: “Todos los estudiantes tienen el potencial de tener éxito”.

2. Los valores compartidos: los juicios que las personas de la escuela hacen sobre esas creencias y suposiciones. Estos pueden ser correctos o incorrectos, buenos o malos, justos o injustos.

3. Normas: como los miembros creen que deben actuar y comportarse, o lo que creen que se espera de ellos. Por ejemplo: “Todos debemos estar presentes y participar en nuestras reuniones semanales”.

4. Patrones y comportamientos: la forma en que las personas realmente actúan y se comportan en la escuela. Los patrones y comportamientos pueden ser diferentes a las normas.

	Apropiación de la cultura escolar
	Esto se refiere a tener conocimientos aptos y completos de varios aspectos para que el trabajo que ejerzas sea adecuado para las necesidades del grupo y de la comunidad escolar. Estos aspectos se pueden referir a los saberes procedimentales para saber cómo manejar las cuestiones de la cultura escolar, los saberes de experiencia por medio de las prácticas educativas.
	-Ver la cultura de la escuela desde lo individual sin perder de vista lo que las hace iguales de manera general.
-Las escuelas se transforman, concluimos, no siempre en la dirección que marcan las políticas educativas y las pedagogías en boga, pero se transforman”.
· El alumno/a se pone en contacto con los instrumentos y productos culturales por medio de vías y canales mucho más poderosos y atractivos de transmisión de información. 
· La escuela y el maestro/a deben organizar el proceso de intercambio y negociación, para que el alumno/a las someta a contraste, ofreciéndole los instrumentos poderosos de la cultura académica organizada en cuerpos de conocimientos disciplinares e interdisciplinares. ( J. Gimeno Sacristán A.I. Pérez Gómez)

	Dentro de la apropiación de la cultura escolar podría mencionarse la adquisición de los saberes prácticos que son el resultado de las experiencias cotidianas de la profesión, están contextualizados y se adquieren en una situación laboral; también llamados saberes empíricos o de experiencia. Los saberes sobre la práctica: saberes procedimentales sobre cómo hacer algo, y los formalizados.

	Iniciación al sistema escolar
	 La inicias al sistema escolar como docente se refiera a las primeras experiencias después de egresar de la licenciatura en la que ya te incorporas a una institución de educación inicial y experimentas lo que es estar frente a grupo permanentemente y ya no como practicantes, al igual conoces el ambiente y a la comunidad escolar. 
	La cultura escolar está compuesta de reglas y tradiciones no escritas, normas y expectativas que permean todo: la manera en que gente actúa, cómo se visten, de qué hablan, si buscan o no ayuda en sus colegas y cómo se sienten los docentes acerca de su trabajo y de sus estudiantes (Deal y Peterson, 2009). 
· Cuando un joven alumno acude a la escuela por la mañana se introduce en un ambiente con el que esta excepcionalmente familiarizado gracias a una larga pertenencia.  Jackson, Ph. (2001)
· En el momento de poner por primera vez los pies en el edificio escolar, casi todos los niños son más listos, más curiosos, menos asustados ante lo que desconocen, mejores en deducir y averiguar cosas, más seguros, llenos de recursos, tenaces e independientes de lo que volverán a ser durante toda su permanencia en la escuela. (GIMENO SACRISTAN.J)

	La iniciación profesional supone un proceso de transición desde profesor en formación hacia un profesional autónomo, como parte de un continuo en el proceso de desarrollo caracterizado por ser “un período de tensiones y aprendizajes intensivos en contextos generalmente desconocidos y durante el cual los profesores principiantes deben adquirir conocimiento profesional además de conseguir mantener un cierto equilibrio personal”


	El currículum, la formación y escolarización
	Un currículum es un plan o planificación que es indispensable para organizar los procesos escolares de la enseñanza y con esto el aprendizaje.
La formación es esencial en cualquier aspecto académico, ya que estará te prepara y te da las herramientas para efectuar la labor de ser docente como un profesional de la educación e impartir estos conocimientos a la sociedad.
La escolarización se refiere a la acción de que todas las personas en una sociedad promuevan el estudio de todos los niveles educativos a las personas que lo necesitan y especialmente a los niños desde pequeños. 
· El curriculum es el protocolo que debe seguir un docente para impartir un conocimiento ejemplar con los contenidos curriculares, en este caso del libro de aprendizajes clave.
	Cada forma social viva, cada institución, es en efecto, historia acumulada, rearticulada. Es producto de todos los sectores sociales involucrados en ella, síntesis de prácticas y concepciones generadas en distintos momentos del pasado, cuya apariencia actúa no es homogénea ni coherente Hacer inteligible el presente requiere buscar en el pasado el sentido y la fuerza de esas “huellas recibidas sin beneficio de inventario”.
· Curriculum oculto: cada alumno y cada profesor debe de dominar para desenvolverse satisfactoriamente en la escuela. 
· Curriculum oficial: las demandas creadas por estos rasgos de la vida en el aula pueden contratarse con las demandas académicas a las que los educadores tradicionalmente han presentado mayor atención.  
Jackson, Ph. (2001)
	En el primer sentido, el concepto de currículum adquiere inevitablemente un significado prescriptivo. Currículum es, entonces, aquello que debe ser llevado a cabo en las escuelas, es el plan o la planificación, por la cual se organizan los procesos escolares de enseñanza/aprendizaje. En el segundo sentido, el currículum es tratado como un fenómeno digno de ser estudiado; como una región disciplinar que se nutre de la investigación de cualquiera de las vertientes en las que como fenómeno el currículum se presente.
La formación inicial de los docentes se ocupa de promover espacios para que el futuro educador apropie los fundamentos y saberes básicos, y desarrolle las competencias profesionales necesarias para efectuar su labor como profesional de educación.
Se denomina escolarización al acto y el resultado de escolarizar: hacer que los niños accedan a la escuela para recibir la enseñanza obligatoria. La escolarización, por lo tanto, consiste en lograr que aquellos que están en edad escolar asistan a los centros educativos y completen los estudios que el Estado fija como obligatorios. Tanto las autoridades estatales como los padres o tutores tienen que asegurar que los chicos acudan a las escuelas, teniendo en cuenta además que la educación es un derecho.


	La importancia de la educación preescolar
	La educación preescolar es de suma importancia ya que en esta etapa el niño está en diferentes procesos como la curiosidad, querer saber el porqué de las cosas y conocer entornos nuevos fuera de su familia. Esto beneficia en el aspecto de que el niño en el preescolar se desenvuelve para así poder adquirir conocimientos.
Esta etapa también es de suma importancia porque el niño desarrolla diferentes habilidades, desde habilidades motrices hasta habilidades sociales que los preparan para la vida cuando sean más grandes, al igual, es parte del camino para egresar a la educación básica con buenas herramientas. 
	El estudio de cuestiones escolares como las relaciones entre los distintos actores, los rituales, los procedimientos, los valores, las normas, generalmente consideradas parte de la cultura escolar, tienen una gran relevancia tanto desde un punto de vista académico como desde la definición de políticas educativas.

	La educación preescolar es la base que nos permite desarrollar habilidades que, con toda seguridad, necesitaremos en cualquier momento de nuestra vida; además, es la etapa en la que los niños configuran el resto de sus capacidades y potencialidades. 
La educación preescolar es la base que nos permite desarrollar habilidades que, con toda seguridad, necesitaremos en cualquier momento de nuestra vida; además, es la etapa en la que los niños configuran el resto de sus capacidades y potencialidades. Este nivel educativo se considera fundamental porque, durante este periodo, ocurren innumerables cambios en su desarrollo físico, social, cognitivo y afectivo, por ejemplo:
Se genera un mayor desarrollo neuronal.
Se determinan las capacidades para las relaciones vinculares y afectivas, que en otras etapas de la vida será difícil o casi imposible construir.
Se da el reconocimiento de sí mismo, del entorno físico y social.
Se forma su carácter.
Así, con algunos ejemplos, queda claro el papel determinante de este momento educativo en la vida de los seres humanos; la importancia de abordarlos de forma adecuada es lo que distinguirá al adulto entre sus pares y le permitirá el libre y pleno desarrollo de su persona.
los niños, al experimentar una sólida formación inicial reciben el mayor regalo; cada nuevo logro se convierte en la promesa de una dificultad menos al enfrentar la vida; cada nuevo aprendizaje es un escalón que les permite el ascenso firme y sostenido hacia metas más complejas y contextos más saludables.
La educación preescolar tiene el propósito de que la niñez viva experiencias que contribuyan a sus procesos de desarrollo y aprendizaje. Para el niño es muy importante hacerlo con las herramientas y la guía adecuados para que ese propósito se cumpla y, además de ser exitoso, se convierta en un antecedente grato dentro de su experiencia y formación académica. Sabemos que maravilloso es aprender y conocer del mundo con ojos de niño.
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