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En el siguiente trabajo estaré haciendo un pequeño análisis autobiográfico que parte desde mi infancia y concluye en la etapa adulta en la que actualmente me encuentro.
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Descripción generada automáticamente][bookmark: _Hlk114244131]Actualmente cuenta con 27 años de vida, sus gustos son la música, tejer a crochet, trabaja en el negocio familiar, esta agradecida con Jehová Dios por haber podido pasar en la normal.
Lugares donde estudio:
Preescolar: Jardín de niños Villa de Santiago.                     Primaria: General Francisco Murguía.                       Secundaria: Profesor Jesús Perales Galicia.           Bachillerato: Centro de Bachillerato Tecnológico industrial y de Servicios 97.
Sus gustos son:
La música, tejer a crochet, trabaja en el negocio familiar, esta agradecida con Jehová Dios y su familia por haber podido pasar en la normal.
Sus metas futuras son:
En futuro cercano espero lograr aprender a manejar bien y comprarme un carro, y a largo plazo espero lograr graduarme de licenciada en educación preescolar y entrar en una maestría.
Cuando: 24 de junio 1995.
Donde: Saltillo, Coahuila.
Familiares: 4 integrantes componen su familia (papa, mama, 2 hermanas)
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 Algunos datos adicionales que me gustaría agregar en mi autobiografía son que soy una persona de valores, soy respetuosa y espero lo mismo de lo demás, tengo defectos como los demás pero trato de ver las cosas buenas de los demás, mis padres me apoyan aunque mi mayor apoyo emocional son mis queridas hermanas y espero poder concluir con éxito esta carrera y no decepcionar a mi familia ni a mi misma.
En resumen pude concluir que todos y cada uno de nosotros como individuos aunque somos personas las circunstancias y el entorno donde nos desempeñamos hace que nuestros gustos e intereses sean diferentes, por ello debemos respetar sus opiniones y no querer que ellos sean igual a nosotros, y es algo que también pondremos en practica en el futuro cuando vayamos a las escuelas a impartir clases pero recordando que cada niño tiene una historia detrás que lo hace único como lo es en nuestro caso.
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Imagen Pinterest.com.mx/pin/62859679442298213imgViewer













15 DE SEPTIEMBRE 2022
image1.emf
ESCUELA NORMAL DE EDUCACIÓN  PREESCOLAR     MATERIA : EL SUJETO Y SU FORMACIÓN   PROFESIONAL DOCENTE.      ALUMNA: ANA RUTH MÁRQUEZ DEL  ANGEL.       1º B .           MAESTRO: JOEL  RODRÍGUEZ PINAL.       UNIDAD 1 :  INTROSPECTIVA DE LA  IDENTIDAD PROFESIONAL DOCENTE  


image2.png
BIOGRAFIA DEL AUTOR

Escrios ofras obras del autor

4Por qué s importante?

Dotos e nacimiento Datos importantes en su vida

Cuando:
Dénde:





