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Mi nombre es Jimena Patricia Martinez Martinez y esta es la historia de mis hasta ahora 17 años de vida.
Nací aquí mismo, en Saltillo un 2 de Septiembre en el año 2005, soy la segunda hija de mis padres; Ricardo Martinez y Laura Martinez (no son parientes o algo asi), junto a ellos mi hermana seis años mayor Dafne Martinez, esa fue mi familia por los primeros 4 años de mi vida. 

Cuando cumplí los cuatro años mi papás tomaron la decisión de divorciarse y yo continúe mi vida en una casa solitaria cuando estuve con mi mamá, ya que ella nunca estaba en casa y mi hermana estaba pasando por una etapa de depresión, me cuide a mi misma en su mayoría (y por cuidar me refiero a comer y ver televisión sin que nadie me dijera que no lo hiciera) y me eduque en cuanto a que cosas podía hacer sin lastimarme (por las malas) y mi mayor modelo a seguir en ese entonces fue curiosamente mi maestra de preescolar llamada Lorena.


Al final mi vida volvió a cambiar a los 7 años cuando mi madre decidió desapareció del radar de mi vida, me mude con mi familia paterna y viví tanto con ellos que ahora ver a mi familia materna es como juntarte con gente que no conoces en un restaurante. 

Estudie en un kinder a dos cuadras de mi actual casa, el kinder Jose Maria Morelos y Pavón, donde pasé siempre buenos ratos como un niño normal, con una maestra muy adorable y compañeros igual de agradables.
Mi primaria estaba justo a un lado de este kinder, la Catalina Lopez Garcia, una etapa de mi vida que no recuerdo con buenos ojos porque fue cuando los niños comenzaron a hacerme bullying y las niñas a dejarme de lado, una etapa de la que no hay que hablar.
Mi secundaria fue la Dos: Benemérito de las Américas, una gran etapa de mi vida que no pude terminar correctamente debido a la pandemia, pero que siempre recordaré con mucho cariño.
La preparatoria fue en la Uno, (antes Narva) no puedo decir mucho ya que en su mayoría fue en línea, me pasé una buena cantidad de tiempo durmiendo y no haciendo mucho, como las vacaciones más raras de mi vida. 

La pandemia siento que me quito mucho, oportunidades de vivir mi vida que ya nunca voy a recuperar y que me hacen sentir que me falto algo. 

Al final la vida no es tan fácil como me la imagine pero no es tan difícil como todos dicen que será, son oportunidades de experimentar y de aventurarse y ojalá nadie hubiera tenido que perderías de forma que creo que mi generación hizo. Otros perdieron sus años de prepa, el inicio de su carrera u otras cosas. Mi generación perdimos nuestra graduación de Secundaria y nuestra preparatoria por ella, ambas etapas de la vida que tanto ilusionan porque son los años en los que siempre dicen que se viven las mejores experiencias antes de comenzar lo que verdaderamente afecta tu vida en el futuro. 

Mi vida se seguirá desarrollando en años posteriores, no he llegado ni a la primera mitad y aun así se siente que ya no la viviré.
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