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 A continuación les contare un fragmento de mi vida y mi trayectoria escolar detallando unos puntos importantes como mi familia y mis gustos.









Esto es solo una pequeña parte de mi vida como lo mencione al inicio, espero que hayan aprendido un poco de mi, gracias por su atención.

en preparatoria estuve en dos, hice un año en el colegio tecnico Don Bosco y desoues me cambie a la preparatoria Narvaez T.M en donde culmine esa etapa.


dure un año sin estudiar ya que queria entrar a la escuela de arquitectura pero no pude pasar el examen asi que comnce a trabajar.


actualmente vivo con mis padres y sigo trabajando para poder seguir solventando los gastos de la universidad.


me gusta mucho leer, escribir, bailar y escuchar musica, me pone feliz salir a visitar lugares historicos con mi novio y mis amigos.


durante ese año supe que queria otras cosas y una de esas fue entrar a la normal de educadoras asi que me puse a estudiar mucho para poder pasar el examen y lo logre.



Mi nombre es Melissa y nací el día 25 de enero del 2003 en saltillo Coahuila.


Tengo 3 hermanos y de ellos soy la segunda, vivo con dos de ellos y mi hermano mayor ya vive solo. 


cuando tenía tres años comencé a ir al jardín de niños llamado Evangelina Valdés Dávila pero solamente hice dos años ya que entre en segundo grado.


una figura muy importante en mi vida es mi abuelita materna que se llamaba Esther y ella me enseño muchisimas cosas y valores tambien.


mis padres se llaman jaime y melissa.


estuve en la escuela secundaria Gral. Andres S Viesca y ahi curse los tres años, no fui una alumna de 10 pero aprendi muchas cosas 
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