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INTRODUCCION
En este trabajo hablare sobre mi vida, que ha pasado a lo largo de ella y que acontecimientos han marcado mucho que los recuerdo como los mas importantes, asi como tambien mencionare datos importantes de mi como lo es mi familia, estudios, etc. Asi podre dar un poco mas  de informacion sobre mi y podre darme a conocer un poco mejor. 
NARRATIVA AUTOBIOGRÁFICA
Me presento, mi nombre es Regina González Castillo, nací el 1 de octubre de 2003, así que actualmente tengo 18 años, próxima a cumplir 19. Nací en Saltillo Coahuila en el hospital de ginecología, me recibieron mis padres quienes son Juan José González Vaquera quien actualmente tiene 49 años y mi madre Jacqueline Castillo González quien tiene 50 años actualmente. Tengo un hermano pero ese día no estuvo presente ya que no le permitían estar dentro del mismo cuarto con mi mamá, así que mi hermano y yo nos conocimos dos días después cuando mi mamá regreso a casa, mi hermano se llama Jesús Daniel González Castillo pero todos le dicen “chuy”, y yo como hermana menor le digo “hermanito”, como ya mencione soy la hermana menor y solo somos mi hermano y yo, nos llevamos 7 años de diferencia por lo que por toda nuestra vida fue muy difícil relacionarnos ya que estábamos en etapas muy diferentes. Pero a pesar de eso siempre nos tuvimos un cariño de hermanos y siempre nos cuidamos mucho el uno al otro a pesar de las peleas.
Mayor parte de mi vida estudie en el Colegio Capellanía, desde kínder hasta secundaria, hubo solo un año que me mude a CDMX a Toluca y ahí curse mi 3er año de primaria, ese cambio fue algo muy impactante en mi vida, ya que tuve que dejar tanto a familia como amigos detrás y empezar una vida nueva en donde no conocía a nadie y acoplarme, fue una experiencia bonita pero a la vez muy dura ya que si era algo que me impacto totalmente, a pesar de eso regrese después de un año y volví al mismo colegio, mi estadía en ese colegio me encanto ya que forme amistades que tengo aun desde el kínder, me hizo crear a compañeros de vida que han estado en los mejores y peores momentos de mi vida, así como también me hizo vivir muchas experiencias y aprender muchas cosas nuevas. 
Fue en prepa cuando hice un cambio de escuela y entre a UVM, yo decidí hacer mi preparatoria de dos años, ahí en UVM la verdad disfrute mucho de mi estadía ahí y conocí igual mucha gente con la que aun sigo conviviendo y seguimos siendo amigos muy cercanos, lamentablemente hubo varios problemas de administración en la escuela y ya era muy difícil estar estudiando ahí, por lo que mis padres optaron por moverme a UANE, y ahí fue donde termine la preparatoria. Para ser sinceros UANE no fue nada fácil, ya que ser la nueva en segundo año cuando ya todos se conocen y tienen su grupo de amigos es un poco difícil ya que en mi caso nadie se acercaba a hablarme y estuve lidiando sola por un momento, hasta que conocí al que es mi actual mejor amigo, quien fue el que me ayudo en mi ultimo año de prepa y estuvo para mi en mis momentos más difíciles de ese año, ya que por esa etapa yo pase por una depresión muy grande con la cual me estaba consumiendo día a día y había veces que no podía seguir mas y fue mi mejor amigo quien me dio motivación para poder seguir y estar en donde estoy ahora. Esa etapa de mi vida la puedo considerar como un logro muy importante para mi ya que yo pude salir del hoyo del que estaba y pude seguir adelante, pude darme fuerzas y poder conseguir lo que quería y volver a ser yo misma. Al final me gradué y logré cumplir mis metas, por lo que también fue un logro muy importante ya que me hice orgullosa a mi misma y a mis padres.
Para el momento en que yo pase a universidad no estaba muy segura de lo que quería estudiar, aun estaba muy pequeña (17 años) y no me sentía capaz de poder tomar una elección de tata responsabilidad, ya que es a lo que me dedicaría toda mi vida. 
Yo siempre quise ser abogada, siempre me llamo mucho la atención leyes, por lo que eso siempre fue una opción de carrera, pero en ese tiempo me preocupaba más por: ¿Qué me hará ganar mas dinero?, ¿En donde podre ser mas exitosa?, y no me fijaba mucho en lo que en realidad quería y me apasionaba así que elegí la carrera de gestión empresarial, lo cual fue el error mas grande de mi vida, entre a la Universidad Politécnica en donde dure un año pero nunca fue de mi agrado, simplemente estuve ahí por complacer a mi familia. Al final tuve que tomar una decisión para poder tener en realidad mi felicidad y poder tener la vida que siempre quise y me di de baja permanente, y fue cuando empecé a estudiar en UANE en licenciatura en derecho en donde estudio actualmente y curso 3er semestre. Ese suceso fue igual un logro para mi ya que pude tomar una decisión muy importante que seria muy positiva en mi vida, me preocupe mas por mi que por el que pensaría la gente o como me juzgaría. 
Mi interés hacia estudiar educación en preescolar siempre estuvo presente pero nunca me anime a entrar por lo que decían de la carrera de maestros que es muy mal pagada, etc. Como ya lo mencione, yo me fijaba mucho en lo económico mas no en lo que me daría gusto y felicidad, pero fue un día cuando platique con un familiar y me dijo toda su experiencia en los jardines de niños y lo feliz que se la pasaba ahí y como lo disfrutaba, fue ahí donde despertó más mi interés en entrar a estudiar eso, pero siempre me detuve ya que estudiaba ya otra carrera y fue mi mamá quien me dijo que me diera la oportunidad de hacer el examen, que sacara ficha ya que estaba la convocatoria abierta, al momento de ver a mi mamá animándome me dio mucho gusto ya que es algo que en realidad anhelaba hacer entonces fui y saque ficha y me prepare para mi examen. Fue aproximadamente como 1-2 meses después que me dieron resultados que fue cuando supe que pasé, y ese es el logro mas grande e importante de mi vida, ya que fue mucho esfuerzo el que hice y el saber que había logrado lo que quería fue demasiada satisfacción, aparte del orgullo de mis padres.
Actualmente curso las dos carreras y soy muy feliz por las decisiones que he tomado, es mucho esfuerzo y mucho trabajo, pero no me arrepiento.
Como conclusión puedo decir que siempre sigan el camino de la felicidad, esas decisiones siempre serán lo mejor para ti ya que es lo que mas te apasiona, y que los cambios siempre son buenos.
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