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Este video esta realizado para dar una breve pero favorecedora explicación acerca de lo viso en esta primera unidad del curso de gestión educativa centrada en la mejora del aprendizaje, tomando en cuenta los temas de gobernanza, gobernabilidad y su relación con la gestión y administración escolar. 
Puedo comenzar explicando que la gobernanza es la transformación del estado jerárquico tomando en cuenta la participación de la sociedad civil, este concepto es nuevo y es más común verlo en el ámbito educativo. Es necesario que se aclare que el concepto en perspectiva toma como punto de partida los procesos en los que interactúa el estado y la sociedad en general. Siguiendo con el mismo tema la gobernabilidad trata de que se lleve un buen gobierno, pero sin tomar en cuenta la participación de la sociedad, esto seria una gran diferencia acerca de como se trabaja cada paradigma.
Por otro lado, tenemos los conceptos de gestión y administración escolar, las cuales tienen algo parecido a los conceptos ya mencionados relativamente cada uno, ya que, en la gestión escolar se trabaja en conjunto el cuerpo docente, directivo y sociedad mientras que la administración escolar solo es llevada a cabo por el directivo de la escuela o institución. 
Esto se puede ver reflejado en las practicas a las que asistir, desde que llegue al jardín de niños se ve un buen ambiente de trabajo entre directivo y educadoras, así como con las alumnas practicantes que asistimos. También se muestra buena comunicación con padres de familia o tutores de los niños, ya que, la comunicación entre docente-padres de familia, directivo-padres de familia es muy buena y no se ha tenido ningún inconveniente con ellos. 
Estos temas nos son de mucha ayuda para conocer un poco de lo que se trabaja en una situación real de trabajo ya sea con las educadoras, directivo y padres de familia, ya que, aunque ahora solo estamos practicando nos enfrentaremos a estas situaciones cuando obtengamos una plaza y tengamos un trabajo real. 

https://youtu.be/GLS081vKnK0 
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