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Crónica - Septiembre deja huellas

[bookmark: _GoBack]19 de septiembre del 2022, 13:05 horas, el Simulacro Nacional  había concluido hacía apenas 40 minutos, cuando las alarmas alertaron a la población del centro de México, por que nuevamente  la tierra  tembló, al igual que años anteriores. (UNAM, 2022)
De acuerdo con el periódico Reforma el 19 de septiembre de 1985 México fue sacudido por un sismo con una magnitud de 8.1 en la escala de Richter a las 7:19 horas con epicentro en el Estado de Michoacán, se estima que fallecieron 20 mil personas, sin embargo en estadísticas oficiales solo se contabilizan 3,192. Con un país de luto y lleno de derrumbes se crea el  Sistema Nacional de Protección Civil con la intención de propiciar  la cultura de salvaguardar la vida, seguridad y patrimonio de los mexicanos y se implementan los simulacros.
El sismo y sus réplicas ocurridas al día siguiente, el 20 de septiembre de 1985, provocaron el colapso de viviendas y edificios, los costos de recuperación fueron enormes pero no se puede comparar con el dolor y sufrimiento que padecieron nuestros hermanos por las pérdidas de tantas vidas.
Tras esta tragedia y los severos daños  ocurridos en el centro, sur y occidente de la nación, las ciudades cambiaron y se implementaron estrategias de construcción para el soporte de dichos sismos.
32 años después, la historia se repite, en los momentos de recordar a las víctimas de 1985 y a pocos minutos de haber concluido el simulacro, a la 13 horas con 14 minutos un nuevo sismo azota a gran parte de la República Mexicana, con una magnitud de 7.1 en la escala de Richter y originándose en el Estado de Puebla se contabilizaron 370 muertos.
Aún y con todas las medidas tomadas a partir de 1985 el panorama fue devastador, los Estados de Puebla, Morelos y el Valle de México fueron los más afectados. Los hogares destruidos y las calles llenas de escombro desolaron a nuestro país.
Sin embargo, esta fue una más de nuestras caídas, en donde toda la Nación se vio involucrada para lograr una restauración, los mexicanos nos solidarizamos, nos unimos y nos ayudamos como nunca se había visto en la historia.
Nos tendimos la mano y la empatía embargo cada rincón de nuestro territorio, solo así logramos recuperarnos del terrible siniestro.
Pero ahora, algo ocurre, algo nos preocupa, pues a tan solo 5 años del desastre, nuevamente un sismo con una magnitud de  7.7 en la escala de Richter hace retumbar a México, con epicentro en el Estado de Michoacán y hasta la fecha con 2 muertos localizados, nace una pregunta, ¿Por qué siempre en la misma fecha?.
Y por si fuera poco, después del sismo, el Volcán Popocatépetl se hace presente a las 5 de la tarde, emitiendo fuertes exhalaciones, por lo que se activó la alerta por caída de ceniza sobre la Ciudad de México.
Los mexicanos buscan una explicación, pues el pueblo se cuestiona si cada 19 de septiembre la desgracia llegará  a la nación. 
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