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Saltillo, Coahuila.                                        Septiembre 2022                       
Los misteriosos 19 de septiembre en México.umero
Los días 19 de septiembre de 1985, 2017 y 2022 en México se han convertido en días inolvidables pues se ha dado la casualidad de que en ese mismo día de los diferentes años, el país ha sido sacudido por fuertes sismos de diferentes magnitudes, los cuales han dejado muertos y gente sin hogar.
Era 1985 cuando se presentó un sismo cerca de la costa de Michoacán, alcanzando una magnitud de 8.1 grados en la escala de Richter. Siendo afectadas las zonas centro, sur y occidente del país, dejando construcciones derrumbadas. La ciudad quedo incomunicada y con todo y el riesgo que había de que ocurrieran explosiones por las fugas de gas los elementos de protección civil, socorristas, bomberos y policías; dieron inicio al rescate, removiendo escombros, llevando y transportando heridos a los hospitales. Hubo un gran número de víctimas que perdieron la vida por lo que se convirtió en uno de los sucesos más tristes y significativo de la historia de México.
Este ha sido el sismo más significativo y dañino en la historia contemporánea del país. El número preciso de muertos, heridos y daños materiales nunca se conoció con precisión. Aunque sus efectos se sintieron en el centro, sur y occidente del país ocasionando más de 30,000 heridos, 150,000 damnificados, 30,000 viviendas destruidas y más de 60,000 con daños. La cifra oficial fue de 6,000 decesos. (Brenda Yáñez, 2022) 
De igual manera en el 2017 se registró un sismo con una magnitud de 7.1 entre Puebla y Morelos, a pesar de esta coincidencia el personal experto resaltaba que no había ninguna conexión entre estos 2 sismos ya que ocurrieron en lugares diferentes. Después de 32 años los mexicanos volvieron a sentir el miedo, desesperación y angustia al ver edificios derrumbados y al ver y escuchar personas sufrir entre los escombros. 
El sismo ocurrió en un día como cualquier otro de cada año, en el que para conmemorar el terremoto de 1985 se realizaría un simulacro nacional el 19 de septiembre, pero esta vez teniendo como hipótesis un sismo de magnitud 8.0 grados a 28 kilómetros al suroeste de Técpan, Guerrero. El simulacro nacional sería a las 11:00hrs, sin embargo, dos horas y catorce minutos después la CMDX nuevamente quedó convertida en una estampa de destrucción, dolor, caos y desasosiego. (Instituto de Investigaciones Educativas, 2017)
Nuevamente el 19 de Septiembre del presente año ocurrió un sismo de una magnitud de 7.7 en Michoacán, pero además hubo otros estados en los que se sintió su presencia. Este sismo ocurrió después de que se llevó a cabo un simulacro con el que se buscaba que las personas tuvieran la cultura de ser prevenidos y además conmemorando los sismos que pasaron los diferentes años, pero el mismo día.
Esta es una coincidencia que ha resultado muy desagradable y es un día marcado por tragedias que sacuden al país y que han quedado grabadas en la historia de México.







https://politica.expansion.mx/mexico/2022/09/20/sismos-19-septiembre-mexico-magnitud-hora
https://congresocdmx.gob.mx/media/banners/d120319-2.pdf 
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