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“El escalofriante caso del día 19 de Septiembre”
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El pasado Lunes 19 de Septiembre del presente año en la Ciudad de México para honrar la memoria de las miles de personas y las terribles pérdidas materiales de los sismos que cronológicamente han ocurrido en esta escalofriante fecha, además de fomentar cultura y contribuir con el fortalecimiento de las capacidades de reacción de las unidades internas y las brigadas ante la eventualidad de una emergencia o desastre se realizó un pequeño macrosimulacro a las 12:19 horas del mediodía en donde personas que viven en zonas cercanas a entidades federativas como Estado de México, Michoacán, Guerrero, Tlaxcala, Puebla, Morelos, Oaxaca y Chiapas iniciaron la aplicación de procedimientos y normas establecidas de evacuación según lo recomendado por Protección Civil. 
Poco después de unos minutos al terminar el macrosimulacro a las 13:05 horas el mismo día un sismo de magnitud 7.7 sacudió de nuevo a la Cuidad de México, igual que hace cinco años en el 2017, recordando de igual forma el terrible sismo del año 1985, en este sismo las afectaciones materiales se consideraron menores, sin embargo 102 llamadas recibieron las personas que atienden al número de emergencia 911 por ataques de crisis nerviosas relacionadas con el sismo. 
“Ocurrió un sismo por tercera vez consecutiva en este mismo día y por segunda ocasión minutos más tarde de las 13:00 horas, lo cierto es que no hay razón técnica que justifique esta repetición”. Muchas personas consideran el 19 de Septiembre un día de mala suerte, pensando que a pesar de los años el ruido y los pensamientos sonados en este tipo de situaciones de emergencia volverán a suceder y esta pesadilla jamás va a terminar. 
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