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México de nuevo sacudió las caderas
Todos nos encontrábamos a las 12:19 en nuestras labores por la mañana, unos en el trabajo, en la escuela, desayunando o en diversas actividades, cuando de repente la televisión y otros medios de comunicación dieron a conocer la tragedia de los 19 de septiembre que nos tomó por sorpresa, un sismo de 7.7 de magnitud en el centro de Michoacán, impactando también en la Cuidad de México, entre otros estados de la Republica Mexicana. 
Según lo informo el doctor Luis Quintanar Robles, secretario académico del Instituto de Geofísica de la UNAM en conferencia, de que los sismos ocurran el mismo día, existe muy poca probabilidad que esto suceda, mas no es imposible ya que México esta ubicado en una zona de alta “sismicidad”. 
Existe mucha coincidencia en los 3 sismos que han ocurrido el 19, no solo por el día, sino en la magnitud que han presentado siendo mayor de 7. El primer terremoto conocido como “el del 85” un terremoto con magnitud de 8.1, en la Cuidad de México, donde murieron miles de personas, incluyendo el desastre total de cientos edificios, casas, hospitales, etc. Lo peor fue cuando en la televisión, radio, entre otros medios de comunicación comenzaron a mostrar imágenes de lo que había sucedido, fue ahí cuando entendieron la magnitud de lo que había sucedido, una terrible pesadilla. Hubo muchas historias tristes y otras peores que nadie quisiera vivir como la de las personas que tuvieron que ver los edificios derrumbarse, corriendo y buscando un lugar para estar a salvo.
Después de 32 años, un 19 de septiembre volvió a suceder cuando estados como Morelos, Puebla, Ciudad de México, el Estado de México, Guerrero y Oaxaca sintieron una sacudida causada por un sismo de una magnitud 7.1, causando cientos de muertes y perdidas economicas. Trajo muchos recuerdos de 32 años antes, de aquel terremoto del 85, el cual no vivimos muchas generaciones, desde ese entonces conocemos lo frágil que es una cuidad para soportar estos desastres naturales. Además, que nos dejo la experiencia de los simulacros dando sugerencias de como debemos actuar ante estas situaciones. 
 Por ahora solo nos podemos conformar con la poca información de los expertos, que solo es una coincidencia que México haya sacudido las caderas de nuevo. Aun existirá la duda, ¿el 19 se septiembre es una coincidencia o una maldición? 
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