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OPTATIVA 
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UNIDAD DE APRENDIZAJE I.

Géneros y tipos de textos narrativos y académicos-científicos  

COMPETENCIAS DEL PERFIL DE EGRESO:
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. 
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional. 

Actividad:
“CRONICA”

 Septiembre del 2022        		         	                                                Saltillo, Coahuila
“Un desastroso 19 se septiembre en México”

Cada 19 de septiembre en México se conmemora el día nacional de protección civil, en donde se lleva a cabo un simulacro de terremoto para mejorar la preparación de la sociedad frente a un evento tan desastroso y preocupante, ¿Por qué hacen esto en ciertas  partes del país? Esto por los registros de inusuales temblores y aún más inusual en que son siempre en la misma fecha. 
En dos años casi consecutivos (2017 y 2019) se registró un temblor en esta fecha y lo que fue más preocupante, fue casi a la misma hora, ambos eventos fueron sucedidos en torno al medio día, lo que fue sorprendente para la población y cada año continuo siendo preocupante. Otra similitud que fue bastante preocupante para la población mexicana fue que el temblor registrado en el año 2017 fue de una magnitud parecida al fatídico evento del año 1985 (magnitud de 8,1), una tragedia que se tiene muy presente cada año porque en ese temblor se perdieron aproximadamente 10.000 vidas, fue este terremoto el que desemboco en la creación del sistema nacional de protección civil. (Blanco, 2022)
Este Lunes 19 de septiembre en el estado de Michoacán la población sintió con fuerza un sismo que sacudió al país de magnitud de 7,6, casi una hora después de que se realizara el simulacro, hecho por la misma razón de que pudiera suceder otros dos grandes temblores como los registrados en el año ya mencionado de 1985 y 2017, donde desgraciadamente se perdieron miles de vidas. No hay duda que el 19 de septiembre es una fecha marcada por la tragedia y el miedo donde sabemos que pueden ocurrir eventos desastrosos, es una desagradable coincidencia, que merece ser estudiada. La probabilidad es baja, pero cabe la posibilidad de que en esta fecha nuevamente se repita un desastre con grandes magnitudes de catástrofe, ¿Qué tan excentos estamos de que el próximo año vuelva a suceder un suceso terrible como los que han sucedido un 19 de septiembre? Y ¿Quién nos asegura cuando terminara esta angustia para los mexicanos por lo que sucedió y puede volver a suceder en la fecha “19 de septiembre”? 
image1.gif




