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19 de Septiembre, un desafortunado patrón que sacude a México
El 19 de septiembre representa un día fatal para las personas que residen en la Ciudad de México, es una fecha en donde múltiples personas resultan gravemente heridas, otras acaban lamentablemente perdiendo la vida y otras se quedan sin un lugar donde vivir, mismo día, pero en diferentes años.
Todo comienza el 19 de septiembre de 1985, cuando la Ciudad de México fue victima de un sismo de una magnitud de 8.1 grados, el cual solo tuvo una duración de 2 minutos, pero que dejó grandes daños a su paso, “En cuanto a las personas fallecidas, sólo existen estimaciones: 3192 fue la cifra oficial, ​ mientras que 20 000 fue el dato resultante de los cálculos de algunas organizaciones” Servicio de Información Agroalimentaria y Pesquera (2020).
El hecho se repite nuevamente 32 años más tarde, en el 2017 se registró un sismo de magnitud 7.1, como consecuencia de otro sismo de gran intensidad días antes, específicamente el 7 de septiembre, “El total de muertos del nuevo terremoto se contó por cientos (la cifra oficial es 369), mientras que unas 250.000 personas quedaron damnificadas, más de 180.000 viviendas sufrieron daños con los dos terremotos y de esas, 50.610 tuvieron daños totales” CNN Español (2022).
Hace algunos días la historia termina repitiéndose, este 19 de septiembre la Ciudad de México una vez más se enfrentó a un sismo, esta vez de una magnitud de 7.6 que sacudió a nuestro país, “El gobierno federal confirmó este martes el fallecimiento de dos personas y reportó 10 personas lesionadas” Expansión (2022)
Sin duda, un día trágico para todo México, que suceda una vez es un accidente, que suceda dos veces es una coincidencia, pero que el mismo hecho suceda tres veces es sin duda alguna un patrón, ¿estará México preparado para enfrentar el 19 de septiembre una vez más?
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