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SALTILLO, COAHULA DE ZARAGOZA.                SEPTIEMBRE 2022.
El misterioso 19 de septiembre
Luego de que los mexicanos nos uniéramos el 16 de septiembre a cantar orgullosamente el himno nacional, “y retiemble sus centros la tierra” ... nos volvemos a llevar un tremendo susto.
Tal y como sucede en el año 1985 de un 19 de septiembre de la misma fecha al año de 2017, luego de realizar un simulacro como conmemoración aquellos que murieron entre los escombros de aquellos años, se registra nuevamente por tercera vez un sismo de 7.7 grados de magnitud, a las 13:05: 09 minutos, a 63 km al sur de Coalcomán, en el estado de Michoacán.
Varios estados se ven perjudicados por lo que se suspenden clases en Jalisco, Colima y Michoacán.
Se registra el deceso de una mujer que lamentablemente fue abatida por una barda, así como tres heridos de gravedad de la misma entidad.
En otras ciudades solamente hay daños materiales en edificios, puentes, carreteros, así como el registro de muertes.
Se ha registrado 692 réplicas del sismo del pasado 19 de septiembre del 2022.
Tanto gobierno como población se cuestionan las causas que lo originan y por qué el mismo día después de 33 años del terrible suceso del 85.
La UNAM comenta que se debe de abrir nuevas líneas de investigación que den respuesta a los sucesos que se han presentado con coincidencia la misma fecha.
	Se nos pide como comunidad mexicana estar alerta en cualquier momento para salvaguardar nuestras vidas, e unirnos en solidaridad con los más afectados.
Las investigaciones seguirán para dar soluciones y poder alertar a la población mexicana.
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