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Taller de Optativa.
Alumna: Alondra Esmeralda Cortes Albizo.
Núm. Lista: 6
Sección: B
Grado: Tercero
Trabajo: Crónica




Saltillo, Coahuila                                         23/09/22
Tragedias y Castigos Naturales.
El jueves 19 de septiembre del año 1985 ocurrió el gran suceso mejor conocido como el “Terremoto de México”, teniendo lugar a las 7:17 horas y alcanzando una magnitud de 8.1 grados, afectando las zonas centro, sur y occidente de México, teniendo un numero de muertos indefinido según el Instituto de Geofísica en colaboración con el Instituto de Ingeniería.
El mismo suceso y con la misma fecha vuelve a ocurrir en e año 2017, México vuelve a experimentar un fuerte sismo. “Justo 32 años después se reportó un sismo con una magnitud de 7.1 grados ocurrido a las 13:14 horas, sacudiendo fuertemente el centro del país, causando daño físico a la ciudad y pérdidas humanas” (mexico)
. Mi recuerdo del 19 de septiembre del 2017 es haber llegado a la casa de mi abuela después de la escuela y ver a toda mi familia sentada frente al televisor de la sala, escuchando la terrible noticia del acontecimiento, las grandes tragedias y perdidas que ocasiono. El terror, miedo e impotencia que nos infundía al ver las noticias y ver como aquellas personas: niños, jóvenes, adultos, ancianos, etc. Presenciaban aquel terrible momento, solo nos queda pedir para que salieran adelante.
 Debido a estos sucesos se conmemora el día internacional de Protección Civil, que tiene como finalidad reconocer la importancia que tienen las organizaciones y dependencias dedicadas a trabajar el bien de la población para prevenir y reducir desastres. Pero esto no terminaría aquí. Apenas cinco minutos después de la una de la tarde ocurrió en México un sismo de magnitud 7.7, el movimiento se sintió en la Ciudad de México, Hidalgo, Guerrero, Puebla, Morelos, Jalisco, incluso en la región sur de Chihuahua, según el Servicio Sismológico Nacional. (Santillán, s.f.)
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