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El 19 de septiembre ¿debería ser borrado del calendario?
El 19 de septiembre es una fecha marcada en el calendario mexicano, es un día de terror puesto que la naturaleza ha cobrado la vida de miles de personas por el efecto de un gran terremoto en dos años distintos, en el año 1985 y en el año 2017. Y este año 2022 no fue la excepción, esta fecha volvió a estar marcada por un sismo de magnitud 7.6.
Al ser una fecha en la que han pasado grandes terremotos, el 19 de septiembre México realiza un mega simulacro de terremoto para poder mejorar la organización de las personas ante eventos de estas características. 
Este día, no es un día común para los mexicanos, pues coincide con el aniversario de un sismo que en el año de 1985 dejó más de 10,000 muertos. Este terremoto tuvo una magnitud de 8.1, afectando así al centro, sur y occidente del país, según un reporte de la universidad nacional autónoma de México. Este temblor es muy importante en la historia mexicana porque cambio por completo la imagen de la ciudad de México, provocó daños severos en edificios, las pérdidas económicas de que este terremoto provocó fueron de millones de pesos. 
Este terremoto tuvo gran impacto en México, nadie esperaba que después de esto esta fecha fuera aun más fatídica para los mexicanos, presentándose 32 años después un terremoto de una magnitud de 7.6 que sacudió por completo al país. Aunque este terremoto se presentó en Morelos Michoacán, sacudió con más fuerza a la ciudad de México. 
La semejanza en los terremotos de 2017 y 2019 para la población de México fue sorprendente y no solo por la fecha en la que ocurrió, sino que también porque ocurrió casi en la misma hora ya que ambos terremotos fueron alrededor del mediodía. Este terremoto cobró la vida de al menos 2 personas, aun no se tienen registros del nivel de daño que este terremoto causó. ¿Debido a la magnitud de estos terremotos, la población tendrá que estar alerta a lo que ocurrirá cada 19 de septiembre?
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