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La terrible concurrencia que une a México
Ha revivido el temblor en México este 19 de septiembre, un momento evidente por la tragedia y el pavor: tres temblores han sacudido en el país el mismo día en 1985, 2017 y ahora en el actual año.
Ya pasaron 39 años desde que inicio esta maldición, en el año de 1985 un terremoto de una magnitud de 8.1 provoco daños severos en cientos de edificios en la Ciudad de México y miles de personas perdieron la vida màs que en los años siguientes. Hasta hace pocos años en 2017, cuando Morelos, Puebla, Ciudad de México, el Estado de México y Oaxaca sintieron un sismo de magnitud 7,1. Cientos de personas quedaron damnificadas, viviendo en casas de campaña, necesitando apoyo de todos los mexicanos. 
Después de un tiempo se volvió a vivir, tras estar en un simulacro para la conmemoración de personas ausentes por dichos temblores, a las 12:19 horas, se registró un sismo de 7.7 grados. Hasta el momento no se puede confirmar registros de afectaciones graves màs que personas que temen a que suceda los derrumbes de sus casas o escuelas donde asisten sus hijos. 
Expertos como John Makario Londoño, director técnico de geoamenazas del Servicio Geológico Colombiano (SGC), explican que más allá de una coincidencia o un hecho curioso los tres eventos ocurridos en México un 19 de septiembre no tienen una explicación científica. Eso es más curiosidad y coincidencia, pero nada científico. No podemos decir que los 19 de septiembre va a ocurrir siempre un temblor en México. Se ha repetido la fecha pero no la periodicidad en años (LA PRENSA, 2022).
El impulso de estos sucesos que conmueve mucho a las personas hace despertar a un país que por momentos había olvidado lo que había sufrido en aquel entonces pero sobre todo, de lo que había sido capaz aquel fatal día en el que la tierra sacudió a toda una nación. No dudemos que ahora todos los 19 de septiembre sea un día de terror para los ciudadanos mexicanos. 
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