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SALTILLO COAHUILA A 23 DE SEPTIEMBRE DE 2022



19 de septiembre “EL DÍA DE LA MALA SUERTE”
El jueves 19 septiembre 1985 causa terror en las personas al presentarse un sismo de mucha magnitud, es una fecha que los mexicanos llevan presente en la mente y en el corazón, son comentarios que he visto en páginas de internet y algunos otros por parte de familiares donde mencionan que dejó daños muy notables en edificios, pérdidas económicas y personas en vida.
En septiembre de 2017, 32 años después se repite la historia.
Un nuevo sismo viene a remover recuerdos de la amarga experiencia pasada, dejando una cantidad exagerada de personas sin vida, incontables incendios, edificios derrumbados, personas sin vida, cabe mencionar que hubo una cantidad considerable de personas sobrevivientes, pero permanecieron por mucho tiempo sin electricidad en sus viviendas, edificios, comercios, etcétera. 
Debido a las circunstancias de los sismos ocurridos en el 1985 y 2017 se opta por realizar un simulacro nacional los días 19 de septiembre para estar prevenidos ante las situaciones que puedan ocurrir, se realiza de manera sorpresiva simulando obviamente una situación de emergencia y cada miembro asume las responsabilidades y utiliza las rutas de evacuación acordadas.
Pero oh sorpresa así que nuestra Tierra no le basta con lo ya realizado y exactamente el día lunes 19 de septiembre del año 2022 a las 13:05 horas después de estar cuando el simulacro nuevamente se presenta un temblor en la Ciudad de México causando daños un poco menos considerables y un temor en generaciones nuevas que quizás no lo habían presenciado y ahora cada 19 de septiembre se realizan simulacros en cada una de las instituciones y de los espacios pero se destacan mayor parte cómo el día de mala suerte.
Ahora será una situación preocupante porque se debe de tomar en cuenta varias alternativas, métodos,  para los próximos simulacros de los sismos saber la diferencia de ello, ya que en esta ocasión la gente no sabía si era realmente parte del simulacro o era que realmente se estaba viviendo una situación de emergencia.
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