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“EL DERRUMBE DE MEXICO”
Como bien es sabido el día 19 de septiembre del actual año México volvió a temblar y no fue cualquier temblor, sino que fue de magnitud 8.2.
En México ya se tiene registrado que el 19 de septiembre se sabe que va a temblar ya que ya ha ocurrido en dos ocasiones más, la primera vez que tembló fue el 19 de septiembre de 1985 y el segundo hace 5 años, es decir, el 19 de septiembre del 2017.
El sismo del 85 fue de magnitud 8.1 y comenzó a las 7:17 horas, aunque en la ciudad de México se percibió a las 7:19 y duro dos minutos. Hace 5 años la magnitud fue de 7.1, pero su intensidad fue mayor por la cercanía con el epicentro, a 12 kilómetros al sureste de Axochiapan, Morelos, en el límite con el estado de Puebla.
Después de lo acontecido por el sismo del 85 se creó un año después del sismo del 19 de septiembre de 1985 que afectó gravemente la Ciudad de México el SINAPROC, el cual su propósito es realizar acciones coordinadas para proteger a la población de los peligros que se presenten en nuestro territorio, ya sean de origen natural, como los sismos o huracanes, o aquellos originados por la actividad humana que puedan eventualmente terminar en un desastre y en este año cumplió 36 años desde que se fundó.
Aunque no solo el 19 de septiembre es una fecha en la que los mexicanos tenemos la creencia que va a temblar. También el 7 de septiembre se ha ocurrido en una “efeméride sísmica” en nuestro ideario colectivo. También el día 22 de septiembre del actual año se registró que hubo otro sismo, pero este era de magnitud 6.8, lo cual llego a provocar que 2 personas fallecieran. El epicentro se ubicó a 46 kilómetros al sur suroeste de Aguililla, en el estado mexicano de Michoacán. 
La fecha del 19 de septiembre se convirtió en una fecha de temer, aunque como se pudo conocer no únicamente tiembla ese día por lo tanto en septiembre debemos de tomar en cuenta nuestras precauciones, ya que como menciono el Centro Nacional de Prevención de Desastres “no existe persona o institución capaz de predecir la fecha, la hora, lugar e intensidad de un sismo”.
[bookmark: _GoBack]¿Sera que los otros sismos se vuelvan a registrar el mismo día? Que tan posible es que Protección Civil pueda favorecer para evitar o al menos intentar que haya menos personas que pierdan familiares o podría llegar a ocurrir que haya un sismo de mayor magnitud y se llegue a hacer realidad “El Derrumbe de México”. 
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