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Perfil general:  
Conoce el marco normativo y organizativo del Sistema Educativo Mexicano, asume sus principios filosóficos, éticos, legales y normativos, identifica sus orientaciones pedagógicas, domina enfoques y contenidos de los planes y programas de estudio y es crítico y propositivo en su aplicación.
Competencias profesionales:
Se conduce de manera ética e inclusiva, desde un enfoque de derechos humanos y derechos de la infancia, ante la diversidad de situaciones que se presentan en su desarrollo personal, social y en su trabajo docente.



Introducción 
En este trabajo abordaremos principalmente el derecho a la educación, es uno de los derechos y de los apartados más importantes dentro de la carrera que estamos estudiando, para mí resulta información que todos debemos de conocer para así poder ponerlo en práctica y entender los derechos que posee cada niño, el método que se empleó para la comprensión de este tema fue establecido de una manera que fuera clara y adaptado a la vida cotidiana de cada individuo, identificando los factores que influyen en su cumplimiento y comprender su desarrollo.
Hay algo llamado escuelas de pensamiento que ayudan al análisis y comprensión de esto, estas son:
· Naturalista
· Deliberativa
· Discursiva 
· Protesta 
De las cuales hablaremos más tarde, éstas nos ayudan a comprender el desarrollo del derecho de la educación en general y su múltiples opiniones, investigaciones y conceptos. 
Espero cumplir y abordar correctamente los temas pedidos, pero principalmente. ¿qué es un derecho?
Es un sistema que conducta el comportamiento de las personas, regulando la convivencia social y ayuda a la resolución de problemáticas pudiendo imponerse coactivamente. Es seguir un camino dirigido por la ley, haciendo su cumplimiento, tanto de normas y derechos como de obligaciones. 
Yo considero importantes los derechos porque nos ayudan a vivir en comunidad con una sociedad, dándonos libertad y acceso a diferentes ambientes y escenarios que ayudan al crecimiento personal y social, porque se nos da un listado o conjunto de normas que debemos seguir y de igual manera a qué tenemos derecho, qué merecemos de la sociedad, del estado y de las personas morales, relacionando también los derechos dentro de lo laboral, en el estudio y en lo civil.
Los derechos humanos deben de contar con 
· Disponibilidad 
· Accesibilidad
· Aceptación 
· Adaptabilidad 
Creo necesario educar con los derechos humanos porque s importante conocer y saber lo que nos respalda, a lo que podemos acceder y de qué manera nos benefician, esto debe de ser enseñado desde dentro de casa hasta en el trabajo y grupos sociales, a continuación, presentaré un análisis general sobre el derecho a la educación. 
Palabras clave:
-Derecho       -Obligaciones     -Obligatoria
-Normas         -Educación       - Apoyo

 
Contenido
Artículo 3o.- Toda persona tiene derecho a la educación. El Estado -Federación, Estados, Ciudad de México y Municipios- impartirá y garantizará la educación inicial, preescolar, primaria, secundaria, media superior y superior. La educación inicial, preescolar, primaria y secundaria, conforman la educación básica; ésta y la media superior serán obligatorias, la educación superior lo será en términos de la fracción X del presente artículo. La educación inicial es un derecho de la niñez y será responsabilidad del Estado concientizar sobre su importancia.
El artículo nos menciona y describe el compromiso que tiene el Estado con su sociedad al impartir una educación, se ha buscado garantizarla y considerarla obligatoria para así asegurar un mejor futuro a las generaciones de futuros trabajadores comerciales y sociales, en sus diferentes apartados nos habla de otros aspectos importantes a resaltar, el primero menciona que toda persona tiene derecho a la educación y se le impartirá su educación inicial, se considera como un derecho de la niñez y que es responsabilidad del Estado concientizar su importancia. Se fomenta el amor a la patria, respeto y libertad de cultura, así mismo la ley establece disposiciones del sistema para maestras y maestros, menciona que los planes de estudio tendrán perspectiva de género y una integración integral y que el Estado fortalecerá a las instituciones públicas de formación docente. 
Se menciona que el derecho humano tiene libertad de creencia y que éstas no deben de ser un impedimento en la educación que se brinda en instituciones públicas consideradas laicas y no se puede impartir doctrina religiosa a los alumnos dentro de un espacio educativo laico. 
Queda en la decisión de los padres en qué escuela inscribir a sus hijos o tutorados, ya que si se busca una institución religiosa las hay y puede ser guiado por ese camino, pero se presenta la variedad de educación para así permitir su acceso a cualquier tipo de niño, con cualquier cultura, cualquier religión, cualquier tradición, brindando la misma oportunidad de estudio y sin dejar fuera a alguno por sus diferentes culturas. 
El segundo apartado nos menciona que la educación que impartirá el Estado tendrá que desarrollar armónicamente todas las facultades del ser humano, la formación ciudadana es una acción social que implica todas las interacciones que ocurren en la comunidad política y ahí se desarrolla la persona como sujeto de derechos y de interdependencia dentro de ese proceso.   
La educación tiene que ser equitativa y no debe de haber discriminación, se tienen que combatir las desigualdades socioeconómicas y de género, evitando así el señalamiento de los alumnos que cuentan con diferentes culturas, no clasificar con las clases sociales y asegurarse de que todos y cada uno reciban una buena educación por igual, que todos puedan aprender, convivir y desarrollarse social y psicológicamente, permitiendo un crecimiento en ellos y sobre todo un aprendizaje, que estén dispuestos a ir cambiando al mundo exterior, a aceptar y respetar a todos por igual sin importar que pudieran llegar a ser diferentes, no negarse a una enseñanza por algún motivo en particular. 
El tercer apartado fue derogado, es decir se dejó sin vigencia, por lo que ya no tuvo promulgación. 
 Pero el cuarto apartado nos dice que toda la educación que el Estado imparta debe de ser gratuita, el Estado cuenta con diferentes y variadas instituciones que dan la oportunidad de una educación accesible, en cuanto a costos y oportunidades, hay apoyos económicos como becas, apoyo a madres solteras, y a personas con alguna discapacidad, sin dejar fuera a nadie que pudiera necesitar de esas oportunidades, se clasifican como gratuitas ya que no hay pagos mensuales o de cuotas para ingresar.
El quinto apartado menciona los derechos que se tiene para gozar de los beneficios del desarrollo de la ciencia y la innovación tecnológica para garantizar accesos abiertos para proveer recursos y estímulos suficientes, hay instituciones que dan muy buenas oportunidades a sus alumnos y les permiten un desarrollo más allá de lo básico, les brindan cursos extracurriculares y actividades para poner en práctica su intelecto y creatividad, puede ser por medio de concursos o de exposiciones basadas en diferentes temáticas, como robótica, literatura, medio ambiente y actividades motrices. 
El sexto apartado dice que los particulares podrán impartir educación en todos sus tipos y modalidades, dentro de los términos establecidos por la ley, siendo apegados a ésta y realizando siempre validez y reconocimiento oficial a sus estudios dentro del plantel. Las instituciones privadas ofrecen la misma o incluso mejor modalidad y calidad de estudios, se enfocan en destacar, pero siguiendo ciertos lineamientos.
El séptimo apartado habla sobre las instituciones autónomas y se menciona que tendrán la facultad y la responsabilidad de gobernarse a sí mismas y que realizarán sus fines de educar, investigar y difundir la cultura de acuerdo con los principios de este artículo, respetando la libertad de cátedra e investigación y de libre examen y discusión de las ideas. En cada escuela autónoma deberán de cumplirse ciertos requisitos establecidos por el Estado para asegurarse de que la educación brindada está bajo las condiciones adecuadas y que a pesar de ser independientes deben de satisfacer las mismas características que las demás. 
El octavo apartado menciona que el Congreso de la Unión, con el fin de unificar y coordinar la educación en toda la República, expedirá las leyes necesarias, destinadas a distribuir la función social educativa entre la Federación, las entidades federativas y los Municipios. Este se encarga de dar las aportaciones económicas correspondientes al servicio y también enseñar las sanciones aplicables a los funcionarios que no cumplan con lo establecido. 
En el noveno apartado se crea el Sistema Nacional de Mejora Continua de la Educación para asegurarse de que se cumpla lo establecido por el artículo 3º y sus decisiones serán tomadas con autonomía técnica, operativa y presupuestaria. Se asegura de implementar diferentes estrategias y planes de estudios con la finalidad de generar egresados más preparados, brindando educación de una mejor calidad y así ir cambiando y notando diferentes resultados y cambios. 
El décimo apartado menciona que se fomentará la permanencia en la educación superior y se darán los medios para el mismo. Se otorgan diferentes becas y para diferentes personas según sus necesidades y les permite evitar el abandono de estudios, dando un apoyo suficiente que les permita seguir dentro de las instituciones adecuadas y aptas, se puede otorgar a quienes más lo necesiten según los requisitos que se exijan. 


Finalmente, el artículo logra mencionar todos los derechos que adquirimos como estudiantes y a los que todo ser humano tiene acceso, de igual manera establece las obligaciones y los requisitos que deben cumplir las instituciones para poder impartir educación de buena calidad, cabe destacar que, así como hay derechos hay obligaciones para personas tanto morales como físicas, en el recibir está el dar y para hacer un buen cumplimiento de ley hay que tratar de cumplir con la misma. 
Las definiciones de las primeras escuelas que se establecen y que fueron involucradas en los procedimientos son: 

· Naturalista: que conciben los derechos humanos como “dados” y los definen como aquellos derechos que uno posee por el simple hecho de ser humano.
· Deliberativa: Los entienden como derechos acordados y eliminan de su definición el elemento natural, pues para ellos los derechos humanos adquieren existencia a través del acuerdo social.
· Discursiva: Los piensan como dialogados, que sólo existen porque la gente los menciona. 
· Protesta: Son adquiridos por medio de la lucha, los conciben como exigencias y aspiraciones que permiten la disputa por el status a favor de las personas oprimidas. 
Éstas nos permiten tener una información más completa y poder comprender los diferentes factores que influyen en los derechos, poder adquirir una postura y de igual manera establecer un punto crítico de las situaciones y la información, ayudando a una mejor comprensión e implementación de los derechos de la educación. 
Hay pasos para educar en base a los derechos humanos y estos vienen siendo los siguientes:
· Conocer
· Sensibilidad y empatía
· Acción
· Respeto
· Escuela inclusiva
· Actividades para desarrollar sensibilidad, y compromiso
Todo ser humano merece una educación gratuita y laica, sin distinciones y volviéndose obligatoria en su diversidad. 





Conclusión
La educación es una herramienta muy fundamental para la construcción de las nuevas generaciones, para saber qué brindar y como otorgar el respeto debido a cada ser humano y sus derechos deben de ser cumplidos y establecidos para su conocimiento y comprensión, de manera que puedan ser manejados y utilizados de manera completa. 
En lo personal me parece importante que se eduquen los derechos humanos y cada una de sus ramas para que cada individuo sea capaz de tomar mejores decisiones y que puedan tener una vida siguiendo el camino de las leyes y así hacer una mejor sociedad, me parece que hay que dar a conocer lo que vamos aprendiendo a través del tiempo y las experiencias para así facilitar la comprensión de las situaciones y sobre todo el manejo de problemáticas, se trató de cumplir los objetivos y en cuanto a aprendizaje considero haber entendido el propósito y me preocupa que las personas lo conozcan y que podamos tener mayor manejo de información, considero que los temas impartidos en clase se van relacionando y tienen la misma finalidad e intereses, que es entender y conocer la filosofía de los derechos y más específicamente, de los derechos a la educación.  
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