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Introducción
En este texto vamos a hablar sobre todo lo referente al artículo tercero de la constitución de los Estados Unidos Mexicanos, hablando de sus adaptaciones, derogaciones, eliminaciones, cortes, agregados, y correcciones generales a lo largo de los años conforme el país lo fue necesitando: 
Desde eliminar ciertas obligaciones que dejaron de ser factibles o eran inútiles y agregar otras que se adecuaban a más a la época y situación por la que pasaba el país en ese momento.
Agregar detalles o clausulas completas basado en lo que había funcionado con cambios anteriores y tratando así de llegar a algunos que funciones mejor basado en el rendimiento académico y las experiencias de los maestros habiendo aplicado las novedades.
Decretando nuevos encargados que se aseguren del correcto funcionamiento de estas normas.
Quitando poder a lo que demostró no ser efectivo y agregando nuevos grupos supervisores, encargados y trabajadores para que este servicio siga asegurándose de su cumplimiento y de lograr así una mejor educación en los Estados Unidos Mexicanos.
Esta constitución ha sido reformada un total de setecientas veinte veces, a través de doscientos treinta y tres decretos aprobados por los gobernantes de esta nuestra república. Estas modificaciones han sido realizadas desde el año de 1917 hasta la actualidad, logrando así su propósito de mejora continua.
Algunos cambios en nuestra constitución han terminado en el olvido e incluso se han visto ridiculizados por los cambios en el mundo, también muchos cambios han sido exigidos por los propios ciudadanos. Es así que nuestra cambiante constitución se ha mantenido vigente y actualizada, asegurando así los derechos y obligaciones de la población. 
Palabras claves
· derogación 
· Vigencia
· Derecho
· Estado
· Enseñanza 
Artículo 3ro:
· Toda persona tiene derecho a la educación. 
· El estado impartirá, garantizará concientizará sobre lo referente a la educación.
· La educación básica y media superior son obligatorias.
· La educación debe ser laica, gratuita, obligatoria, publica, inclusiva, universal y de calidad.
· Corresponde al estado la reforma de la educación. 
· La educación esta basada en la dignidad de las personas y se enfoca mucho en los derechos humanos y en la igualdad. 
· Entiende las facultades del ser humano tales como, el amor a la patria, los derechos, las libertades, una cultura de paz, solidaridad internacional, independencia, justicia y honestidad.
· Busca la mejora continua del proceso de educación de los alumnos.
· Fomenta el acceso, permanencia y participación del sistema educativo a niños y adolescentes.
· Reconoce a los maestros como una parte fundamental del proceso educativo que influyen en la transformación social, requieren capacitación, formación y actualización y retroalimentación en exámenes diagnósticos (anterior era la edad a la permanencia).
· Se crea la ley del sistema para la carrera de las y los maestros de las funciones docentes, directores y supervisores.
· Procesos de admisión, promoción, y reconocimiento 
· Nos dice que la ley debe ser transparente, publica, equitativa e imparcial, considerando los conocimientos, aptitudes y experiencia de los docentes para fomentar el desarrollo integral de los alumnos 
Garantiza
· Fortalecer las instituciones públicas de formación docente.
· Los planteles educativos deben contar con: planteles didácticos, infraestructura, mantenimiento, condiciones del entorno y donaciones para el proceso educativo
· El ejecutivo federal debe establecer los principios rectores y objetivos.
· Planes y programas de educación básica y normal.
· Contempla las realidades y contextos regionales y locales de los estudiantes.
El articulo también habla de los planes y programas con perspectiva de genero y un enfoque humanista.
El articulo cuenta con diez fracciones, las cuales son
1. Educación laica: Ajena a toda doctrina religiosa
2. Orientada al progreso científico y luchar contra la ignorancia 
· Democrático
· Nacional
· Mejor convivencia humana
· Derogado
· Equitativa
· Inclusiva
· Intercultural
· Integral 
· Excelencia 
3. Se deroga 
4. Gratuita
5. Innovación científica, humanística y tecnológica (no solo en un enfoque basado en creencias exactas, sino basado en el ancla del ser humano)
6. Educación particular
7. Autonomía de la educación superior 
8. Coordinación de la Educación por el Congreso de la Unión
9. Creación del Sistema de Mejora continua de la educación 
10. Obligatoriedad de la educación Superior 

Conclusión 
La educación y el articulo tercero de la constitución son una constante de cambio en busca del progreso de la educación, cada novedad y derogación fue hecha pensando en la base que es la educación en el futuro del país.
Nuestro país ha tenido muchos errores, se trata de crecer lejos de ellos y mostrar una esperanza de mejora, una búsqueda de hacer que cada generación vaya volviéndose cada vez mas culta, llevando la educación a lugares donde no se conoce o nadie se había preocupado antes.
Enseñando la diferencia de culturas, religiones y pensamiento que hay en esta nuestra región por lo que las mas recientes modificaciones que se le han hecho hasta ahora han sido para mejor, y con suerte serán una parte muy importante y fundamental para las nuevas generaciones que aprenderán mejor lo que es el respeto y la inclusividad, lo que inevitablemente claro llevara a desacuerdos con otras personas que no fueron criadas igual, pero nos llevara a crecer no solo como instituciones sino también como país.
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Notas reflexivas
· Pobres de los que estudian leyes, el cambio constante de la constitución de seguro hace que tengan que llevar un curso de eso cada vez 
· Al final probablemente esto no va a llevar a nada porque los adultos son bastante conservadores
· Incluso si me hubieses enseñado de inclusividad en mis primeros años aun no querría ir a ver la nueva película de la sirenita, soy parte de ese millón de “no me gusta”
· Van a volver a cambiar este articulo en unos años y este trabajo va a dejar de servir en lo absoluto así que porque siquiera enseñarlo ¿no?
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