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Narrativa de Observación:
Nos fuimos a observación el día 12 de octubre del 2022 llegamos a las 8:30 de la mañana, la Profesora Irma Edith Vargas Rodríguez nos presento con la directora la verdad se portaron muy amables con nosotras nos recibieron muy bien, y como a las 8:50 comenzaron a llegar los niños y abrieron el portón, lo que note es que las mamas ni los niños respondían los buenos días solo las abuelitas las mamas son amables pero algunas no responden después de la hora de entrada haciendo la rutina volvieron a dar los buenos días a los pequeños y bailaron canciones para despertar y ya para entrar al salón se pusieron en filita alrededor del patio y marchando la canción de las hormiguitas entraban cada quien a su salón.
Ya estando en el salón se hacia el pase de lista y cada niño respondía a su nombre o levantaba su manita y la maestra les preguntaba el día y los repasaban todos juntos la verdad a mi parecer no me gusto la forma de trabajar de la maestra cuando entramos ni si quiera nos presento con los niños y nosotras fuimos las que tuvimos que presentarnos con los niños y ya al día siguiente en la rutina nos presentaron las demás maestras por el micrófono.
No me gusto su forma de trabajar porque siento que le faltaba mas entusiasmo y actitud, cuando explicó lo del descubrimiento de América solo les puso un video y siento que debió de explicarles a los niños repetir las cosas y preguntar varias veces hasta que los niños entendieran bien.
En la hora de receso pude notar que algunos niños traían lonches muy elaborados otros traían papitas y siento que debería de haber más comunicación con los padres de los niños y decirles que los niños tienen que comer algo saludable ya que en los protocolos indican que no deben de comer comida chatarra.
Y al momento de salir al patio pude notar que todos convivían niños y niñas jugaban y hasta se tomaban de sus bracitos para caminar juntos, sin importar la edad o el sexo todos convivían muy bien, también alguna de las cosas que pude notar es que los niños y niñas pelean mucho y eso creo que se podría controlar teniendo buena comunicación con sus padres.
Al salir los papas esperaban fura de los salones para recoger a su hijo(a) uno por uno y la maestra les informaba sobre la tares y ahí es cuando note un poco de indiferencia de los padres hacia la maestra los notaba como molestos porque la maestra las encargaba tarea, no todos solo algunos.
Y pues lo que pude notar de acuerdo a mi experiencia en el jardín es que es bueno aprender cosas nuevas, me fui entendiendo muchas cosas y estoy segura que las personalidad de un niño depende mucho de sus padres porque así como el niño o niña ve a sus papas y familiares así se comportaran ellos por que ellos son como esponjitas que absorben todo también tiene que ver mucho el ambiente en el que viven y los rodean porque en mi opinión la verdad no es un ambiente ni seguro ni sano para un pequeño de esa edad ya que alrededor de la lucio blanco y la bellavista, como lo dijeron algunas madres de familia y familiares de los pequeños la zona en la que viven está rodeada de peligro y pandillas y siento que se tendría que trabajar mucho con pequeños y aun mas con los padres de familia.
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