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NARRATIVA DE OBSERVACIÓN 
El miércoles 12 y el jueves 13 de octubre me tocó observar el jardín de niños lucio blanco que se encuentra ubicado en la Colonia Mesa de Arizpe entre la calle reforma y calle mesa central.

Dimensión interpersonal:
En los pocos días que me encontré observando en el jardín de niños pude observar que la docente que dirigía el salón de clases, en el grado de segundo sección ´´C´´, era una docente muy organizada ya que ella llegaba un poco antes de la hora de entrada, incluso llegaba saludando a las compañeras que ya se encontraran en la escuela, además llegaba con una sonrisa no era apática a su trabajo, es cierto que por la forma en que se trabaja es de manera individual ya que cada maestra cuenta con su propio grupo, ella demostraba que el trabajo en equipo también es muy importante.

Su forma de dirigirse a su superior era de forma respetuosa sin olvidar que, aunque todos somos humanos, siempre tenemos un superior que nos organiza o dirige, eso es lo que observe en su trato con la directora. 

No solo ella, en la hora del receso o recreo (como lo conozcamos) pudo ver que las demás maestras no solo llevan un trato cordial (no se limitan a eso) sino que tiene un lazo de amistad ya que comparten juntas el lonche, claro comen de pie mientras observan a los niños jugar ya que también es parte de su responsabilidad el cuidar que sus alumnos no se lastimen mientras juegan.

A la hora de hablar de su trato con los padres puedo decir que ellas se dan a respetar en el papel que desempeñan ya que, si pueden ser amigas de los padres, pero eso no quiere decir que solapan o dejan pasar algún inconveniente o accidente. Por ejemplo, al entrar los niños al jardín ellas saludan y siempre les recuerdan a los padres a que hora salen sus hijos para que ellos no olviden su responsabilidad, incluso por lo poco que pude ver es que incluso tiene una mesa de padres de familia que se involucra junto con ellas en la mejora del jardín de niños.

Debo de decir que es triste saber que los jardines de niños no estuvieron exentos de asaltos durante la pandemia, por ejemplo, les robaron las pantallas que se usaban para enseñar a los niños, así que lo que se lleva a cabo para poder ayudar a recupéralas es que algunas madres de la mesa directiva pusieron un negocio de venta de dulces y papas a la salida del jardín de niños esos recursos recaudados van directamente a la mejora de las aulas. Por ello, puedo decir que su trabajo es solidario y con una capacidad de agenda social.

Sin embargo, solo puedo mencionar con ciertos detalles de como era la forma de comunicación de la maestra con sus alumnos ya que siendo sincera 2 días es muy poco para saber realmente como son las relaciones, pero platicare lo que, si pudo observar, al ser objetiva en este tema ella realmente se esfuerza mucho para que los niños centren su atención en ella ya que por naturaleza los niños tienden a distraerse con facilidad.

Algo que me gusto mucho es que ella se sabia todos y cada uno de los nombres de sus alumnos incluso sabia el motivo por el cual no fueron a clase ese día, por ejemplo el miércoles faltaron varios de sus alumnos ya que tiene gripa y el día jueves algunos otros no fueron porque tenían que asistir a la vacunación, es un detalle que me impresiono ya que es difícil recordar en ocasiones  un solo evento a eso sumémosle el hecho de recordar las circunstancias de los demás, es una capacidad sorprendente la que se adquiere y es algo que me enseña a ser mas observadora con mi entorno.

Si hablamos de su forma de trabajar con sus alumnos debo mencionar que ella (la maestra) es una persona trabajadora trata de ser un equipo con sus alumnos ya que les explica paso por paso lo que harán durante el día, es decir, les explica la agenda programada, las actividades que les puso eran sencillas y organizadas de acuerdo con su edad, es verdad que es imposible que todos vallan a la par, trato de que todos se integraran, tiene una estructura de trabajo organizada cada niño tiene un espacio para guardar sus pertenecías y ellos tienen identificadas esas áreas, este método hace que no se peleen por sus pertenencias. Puedo decir que ella también es un humano que se esfuerza en su trabajo.

DIMENSION DE LOS VALORES 

El primer valor que quisiera resaltar en la maestra Lucy es la paciencia, ella demostró a cada momento que es algo que podemos cultivar y extender en todos los ámbitos de nuestra vida, ya que no es fácil lidiar con 30 niños que no son tus hijos o familiares pero que debes cuidar y enseñar como si fueran tuyos.

El amor por lo que haces es otra cualidad que ella resalto mucho al platicar con ella pudo percibir que ella ama su trabajo ya que muchas veces lo menciono que no se arrepiente de la profesión que escogió, que la vocación de ser educadora es la experiencia mas bonita que pudo tener y que a pesar de las altas o bajas que ha experimentado no lo cambiaria por nada.

La solidaridad es algo que pude palpar con mis propias manos ya que ella demostró empatía por las madres que tratan de ayudar para que las condiciones en las que aprenden sus hijos sean mas adecuadas, ya que una de las madres que vende en la salida del jardín tienen que venir por su niña antes de la hora marcada para salir así que ella la comprende y le da a su hija un poco antes para que no se preocupe de que su niña se quede hasta el final o se desesperar por que ve a su mama desde lejos pero no se puede ir con ella, así que el ser solidarios en estos aspectos se gana el respeto de los padres de familia.

El aguante o la perseverancia, es un valor que se hizo presente ya que el día miércoles pude observar como ella les explico a sus alumnos que guardaran su actividad, pero uno de ellos no lo quería hacer, no estaba nada cooperativo le gritaba y hasta llego al punto de aventarle el trabajo, pudo perder los estribos o gritarle, pero no lo hizo, mejor opto por no dejarlo salir a lavarse las manos hasta que hiciera lo que se le había pedido. Otra situación que me llama mucho la atención es que en este grupo en particular existen varios niños que son muy platicadores eso no quiere decir que no sean trabajadores, pero si distraen a los demás o alborotan a los demás a que ya no sigan trabajando, el que ella este al pendiente de estas situaciones me hizo ver que ella desea que todos aprendan, ya que separaba a los niños platicadores para que trabajaran y dejaran trabajar a los demás.

La equidad de genero es algo que se practicaba en el aula que observe, ya que su forma de trabajo por mesas es mixta y los materiales que puso para que entre todos los compartieran estuvo muy bien organizado no se peleaban por él, si no mas bien esperaban su turno, tanto las niñas como los niños.

La inclusión es algo que también pude observar entre todos los niños ya que a la hora del recreo vi como juegan los unos con los otros ya que no se fijan si ese niño está en su salón o no solo juegan todos juntos, hasta en el columpio se daban puche o ayudaban a los mas pequeños a subir al columpio.

Y por último quiero recalcar que cada padre se esfuerza por que su hijo reciba el derecho a la educación ya que cada niño tiene su propio material para trabajar y no solo eso, sino que hasta tiene su libro para colorear y así desarrollar sus capacidades motoras.

En general puedo decir que la observación que realice, aunque fue corta (en sentido de tiempo) fue muy enriquecedora, ya que me dio una probadita de la labor que primeramente dios, realizare en el futuro.
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