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Dimensión interpersonal: 
Durante las practicas pude observar los diferentes comportamientos, tanto de los alumnos como el de los docentes y padres de familia. La entrada a la escuela es a las 9 de la mañana, algunos de los alumnos llegan tarde, se puede ver que no solo los papas van a dejarlos, algunos van sus abuelitos o incluso hermanos. Algo que me agrada es que después de que todos entran se cierra la puerta con candado para que no se salgan, lo cual me parece perfecto ya que como la escuela está dentro de la comunidad, se les puede hacer fácil irse a sus casas. Después de entrar se toma lista con los papas y ahí mismo se solicita una comida para el alumno si así se le requiere, después hay una activación física para los niños, esta consiste en una canción mientras la cantan y la bailan. 

En lo personal me toco estar con un grupo de segundo año, ellos ya hablan y se les entiende un poco más, algunos ya hablan muy claro, por lo general platican con sus demás compañeros y algunas veces hasta interrumpen a la maestra para platicarle algo. Algunos son niños muy peleoneros, discuten con los demás por cosas como el lugar o inventan excusas para pelear, la otra parte del grupo son compartidos y amables con sus demás compañeros. Ellos son muy activos, por lo tanto siempre quieren estar parados y jugando, la maestra trata de mantener el orden a pesar de que no todos obedecen a la primera, si hay casos de “niños problema” la docente toma la decisión de citar a los papas para platicar sobre el comportamiento del alumno. 
Para salir, los ordenan en filas y los sientan en la entrada para entregarlos de uno por uno y así poder ver a cada papa, mama, abuelito, hermano, etc.  

Dimensión de los valores: 
En el salón que yo estaba había una niña de nombre Aitana, ella esta en proceso de descartarle el autismo, su comportamiento es diferente a los demás, no pone mucha atención, constantemente tienes que estar captándola para que pueda entender, hace las actividades, pero con ese pequeño detalle. Sus compañeros no creo que lo noten, pero la tratan como otra compañerita de clase, la maestra igual, no tiene alguna distinción en especial, solo que le pone un poco más de atención ya que ella tiende a meterse todo a la boca. 
El departamento de USAER es el que se encarga del desarrollo y diagnóstico de Aitana, la docente comentaba que ella es muy inteligente, que ella sabe hacer las cosas, sin embargo, hay un problema el cual esta fuera de su alcance, el cual es que los papas no están trabajando con ella en casa, tenemos que tener en cuenta que la educación no solo depende de los docentes, sino también de los papas. 

No es totalmente su responsabilidad, pero es un gran apoyo para (en este caso) la maestra. Dejando de lado esto, las maestras hacen todo lo que esta en sus manos para sacar todo el potencial de Aitana, ya que ella puede hacer las cosas solo que le falta atención. 
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