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NARRATIVA DE OBSERVACIÓN
En este escrito hablare de como fue mi experiencia y aprendizajes que me dejo la observación que realice el 12 y 13 de octubre en el jardín de niños “Ramón G. Bonfil” ubicado en la colonia ejidal del municipio de Arteaga, Coahuila. 
Noté y preste atención en la manera en que la maestra se comunicaba con sus alumnos, tenia un gran entusiasmo al contarles como fue la historia del descubrimiento de América, el primer día que fui de observación les contaba la historia muy lento para que los niños no se revolvieran, en lo que les contaba la historia ella hacia ademanes con sus manos y también lo que hacia era hacerles preguntas sobre cómo se llamaban las carabelas, quien era el que descubrió América, entre otras cosas más.
En el aspecto de como les hablaba a los niños al llamarles la atención era muy paciente, me toco presenciar que una niña llamada Regina estaba platicando mucho con sus compañeros y compañeras de mesa, la maestra le había llamado la atención muchas veces pero Regina no hacia caso entonces lo que decidió hacer la maestra fue cambiarla de lugar para que Regina no tuviera distracciones, momentos después la niña ya estaba llorando, sus compañeros le notificaron a la maestra lo que estaba pasando y lo que hizo fue dirigirse al lugar en el que se encontraba Regina, se agacho a su altura y empezó a hablar con la niña diciéndole que estaba mal que llorara solo porque la cambio de lugar, que no lo tomara a mal porque solo lo hizo para que no tuviera distractores al momento de estar aprendiendo cosas nuevas, con eso que le dijo la maestra a Regina cambio su actitud y ya puso atención en todo. 
En como los niños se comunicaban entre ellos era muy interesante porque como eran niños de primero y segundo grado aun tenían dificultades al pronunciar bien las palabras, yo de hecho tenía dificultad al entenderles, pero entre ellos si se entendían y hasta tenían la facilidad de inventarse historias para jugar todos juntos en recreo. Noté que todos se trataban super bien y casi no excluían a nadie.
Tuve la oportunidad de conocer el como la maestra se comunicaba con los padres de familia porque en el segundo día de observación tuvo junta con ellos, no pude estar presente porque me enfoqué más en los niños, y en lo que sus papás estaban en la junta los niños estaban en educación física. Pero cuando termino la junta y los niños regresaron a su salón la maestra les comento lo que platico con sus papás, dijo que hablaron sobre la organización para lo de las Naciones Unidas y que todos se pusieron de acuerdo de manera ordenada y pacífica en lo que iban a realizar para ese día. Pero de igual manera vi en la salida que la maestra se trataba con mucho respeto y educación al platicar con los papás de como se portaron sus hijos y dando avisos de lo que harían para otras clases.
Mencionare una situación que me llamo la atención en como la maestra pudo manejar un percance que se presentó con sus alumnos hablando de la conducta, Francisco es uno de sus alumnos el es un niño muy bien portado pero la maestra nos comentó que últimamente se a portado muy grosero, entonces Francisco estaba molestando a uno de sus compañeros de mesa, se llama José. Bueno pues José ya había aguantado mucho las molestias que le hacia su compañero Francisco lo que hizo José fue quejarse con su maestra a lo que ella acciono llamándole la atención, diciéndole que ya estaba cansada de tantas quejas de él, le dijo que debería respetar a sus compañeros y no molestarlos porque estaba muy mal lo que estaba haciendo. La platica con el niño fue muy razonable y entendible para él, ya que eso hizo que el niño reaccionara y se diera cuenta que lo que estaba haciendo verdaderamente estaba muy mal y el resto del día el niño cambio su actitud de manera impresionante y eso se me hizo super padre porque la maestra en ningún momento le alzo la voz y pudo lograr que el niño entendiera que estaba haciendo mal.
Creo que la observación hizo que me diera cuenta del como las maestras trabajan con sus alumnos, también observe que sus instalaciones están en muy buen estado y que tienen seguridad. Siento que me falto observar por más tiempo porque no se me hizo suficiente los 2 días que asistí, pero aun así esta observación me hizo darme cuenta que estoy en la carrera correcta.
¡GRACIAS POR SU ATENCIÓN!
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