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	OBSERVACION DEL JARDIN
“RAMON G. BONFIL”


DIMENSION INTERPERSONAL: pues en la hora de entrada se ponen 2 maestras en cada puerta, se ponen de acuerdo quien los recibirá y quien les pondrá el gel antibacterial, las maestras tiene muy buena comunicación aunque tengan mucha diferencia de edad, y también con las otras dos maestras y directora, ya cuando todos los niños están dentro de las aulas y les dan la bienvenida, salen a la cancha principal a la activación física, donde todas las maestras se ponen de acuerdo para decidir que canción les van a poner a los niños, ya después de eso ya cada quien les da indicaciones a sus alumnos para que cada quien pase a su salón. En cuanto a los padres también llevan buena comunicación, a la hora de salida cada papá o mamá se acerca a los salones para recoger a sus hijos, ya ellos le preguntan a las maestras que si encargaron tarea, que como se portaron, y cosas así, ya las maestras les comentan que si se porto bien, que si hizo caso, les muestra las actividades que realizaron y como las realizaron y ya, la maestra menciona los nombres de los niños y cada uno sale en orden ya con sus papás. Con los niños la comunicación también es buena, ya que si alguien no quiere trabajar la maestra se acerca para preguntarle si le pasa algo y a animarlo para que haga sus actividades, ella que se animen de muchas maneras, cantándoles canciones, diciéndoles que si se portan bien y hacen sus trabajos ella les dará un premio y les pondrá estrellita dorada, así ya los niños se emocionan y trabajan muy bien. 

DIMENSION DE VALORES:  en este aspecto, los niños aun no saben muy bien como el respeto, ya que quieren hablar todos a la vez, aun así y la maestra les diga que cada que quieran hablar tienen que levantar a mano y que si alguien mas esta hablando deben de guardar silencio y escucharlos con atención, pero como en aspecto de propiedades si respetan, ya que si ellos saben que algún objeto es de alguien ellos mismos hacen por dárselo y decirle a la persona que lo tomo que es de algún compañero o compañera para que se lo regrese o que simplemente no lo tome. También tienen mucha empatía, ya que, si alguien no trae material para poder trabajar, ellos mismos se comparten los materiales, o ya las maestras les dice que si alguien ya termino y quiere ayudarles a lo demás pueden hacerlo y ya los niños que acaban primero se acercan a brindarles apoyo a los demás niños que aun no terminaban. También entre ellos se compartían el lonche, el primer día una niña me comentaba que se le había olvidado su lonche y una de sus compañeritas la escucho y ella le compartió de su lonche. 
En mi opinión me gusto mucho ir a ese jardín, las maestras y directora nos brindaron todo su apoyo y confianza, nos dieron mucha seguridad también, a lo poco que pudimos ver me gustó mucho su organización de las actividades que realizan como jardín, que entre todas se apoyen y que también integren a los padres de familia a esas actividades, ojala y podamos ir de nuevo a ese mismo jardín ya que a mi en lo personal me gusto mucho el trato que nos brindaron. 
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