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CONTEXTO EXTERNO:

Cerca del preescolar pude observar que es una colonia muy pequeña sin embargo bien equipada ya que cuenta con los negocios necesarios para una persona, a lo largo de mi recorrido pude observar un Oxxo, un seven eleven, restaurantes de mariscos, tacos, lonches, etc., observe también una vulka , una ferretería, una lavandería, entre más cosas por lo que podemos concluir que el preescolar se encuentra en una zona urbana. En cuanto a las personas que están alrededor del preescolar, considero que tienen buenos valores ya que todos nos daban los “buenos días” y nos ayudaron a llegar a nuestro destino ya que todas nos perdimos.

CONTEXTO INTERNO:

 El preescolar es un lugar pequeño, cuenta con juegos y pocas áreas verdes, cuenta también con baños los cuales están muy limpios y huelen muy bien. Al llegar al preescolar tanto la directora como las maestras nos dieron una calidad bienvenida, haciéndole saber a los niños que también éramos maestras (aunque no lo seamos aun) nos pidieron mucha ayuda, que fue algo que me encanto que implementaran ya que fue una de mis mejores experiencias.
Los niños son muy ordenados y pacientes a la hora de entrada, se forman fuera de la escuela esperando que la maestra les dé entrada, al momento de entrar los reciben con una canción, en este caso fue sobre el día de la raza ya que eso celebrábamos ese día, los activaban con bailes y cantos, y a nosotras igual, luego de esto me mandaron al grupo de 1ro A, y lo que pude observar fue que la mayoría de los niños hablaba demasiado bien para su edad, sabían hacer oraciones, contar hasta el 10, saben los colores, las figuras geométricas y podían tener una conversación con otras personas, son muy curiosos y hacen muchas preguntas.



Son 22 alumnos, niños muy cooperativos con sus compañeros y su maestra, ya que la ayudaban en cada cosa que hacía.
Hicieron una actividad de colorear figuras geométricas y lo que me llamo la atención de esto fue que la maestra pone 6 colores al centro de la mesa con la intención de que los niños compartan los colores y aprendan el valor de compartir.
Al inicio los niños eran muy cohibidos, pero poco a poco a lo largo del día comenzaron a tenernos más confianza hasta el punto de que nos comenzaron a contar toda su vida.
[bookmark: _GoBack]La comunicación entre padres y maestros es buena, los padres son muy accesibles y comprensivos y también les interesa mucho la educación de su hijo, ya que a la hora de la salida le preguntaban a la maestra como habían ido las cosas y si había encargado tarea. 
En el salón de clases la maestra busca implementar el hablar sin gritar, el guardar silencio mientras la maestra habla, el pedir su turno pata hablar y el colocar su silla en orden.

En conclusión: 

Fueron días muy bonitos, experiencias inolvidables que me hacen reafirmar mi decisión con mi carrera, me encanta la manera en la que reciben a los niños y la manera en la que implementan los valores en ellos, espero en un futuro ser una gran docente como las que conocí en estos días. 
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