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Nuestra visita en el jardín de niños Ramón G. Bonfil inicio a las 8:30 al llegar a las instalaciones ubicadas en el municipio de Arteaga, se ubica dentro de una colonia popular a un lado de3 un centro de salud. Al ingresar al jardín se nos dio un breve recorrido por parte de la directora, donde nos mostró todas las aulas, así como también las áreas de juegos y los baños. Al ingresar al salón pude observar que este cuenta con material didáctico e informativo como lo son los números, el abecedario, las palabras mágicas, acuerdos de convivencia, valores y las formas geométricas. Dentro del salón se encuentran 8 mesas y cada una con 4 sillas asignadas.
Al llegar las 8:50 los niños comenzaron a llegar acompañados por sus madres o sus hermanas mayores. Los niños al vernos en el salón se desconcertaron al punto de mostrarse asustados, esto termino una vez que la maestra nos presentó y explico el porqué de nuestra visita.
A las 9:10 se dio salida a los niños al patio para que estos realizaran la rutina de activación, que consta de 15 minutos, en donde bailaron y realizaron actividades rítmicas y de canto. Se veían muy entusiasmados al realizarlas, dentro de los movimientos que la mayoría de los niños realizaba estaban los aplausos y los saltos. Una vez terminada la rutina, regresaron a sus aulas para dar inicio a la clase.
El salón que se me asigno junto con mi compañera, era un salón mixto conformado por alumnos de primer grado y segundo grado, con 35 alumnos matriculados, sin embargo, el día de nuestra visita solamente asistieron 26 niños. La maestra dio inició a las actividades con la reproducción de un video acerca de la vida de Cristóbal Colon, sin embrago no se pudo reproducir por problemas de conexión de internet, al darse este problema los niños se alteraron un poco, ya que se les había encargado una botella de plástico y con esta mismas comenzaron a realizar ruido y aventarlas. A pesar de esto la maestra tomó el control de nuevo y comenzó a contar la historia ella misma, los niños se mantuvieron atentos a la historia de Cristóbal Colon, sin embargo, algunos se comenzaron a distraer, al momento de que la maestra hablar de algo que ellos ya han vivido o conocen respondían y nuevamente ponían atención. 
Una vez terminado el cuento, la siguiente actividad fue el realizar un barco con la botella de plástico, para esto primero tuvieron que hacer lo barcos con una tapa de huevo, recortándolas y pintándolas de color café, para después pintar las banderas para los veleros. 
[bookmark: _GoBack]En este paso intervenimos y la maestra solicito nuestra ayuda ya que harían uso de silicón y nosotras debíamos pegar las banderas a un palito, al involucrarme con los niños y establecer una interacción con ellos, pude darme cuenta que la mayoría de los niños no utilizaban la palabra gracias, por favor, con permiso, entre otras. Aun así, mantenían una actitud de respeto hacia sus compañeros y hacia la maestra. 
Durante este lapso también observe como manifiestan un sentimiento de preocupación hacia sus compañeros, pues al ver que una de sus compañeras lloraba, le preguntaba por qué lo hacía, o si se sentía bien, todo esto lo preguntaban en un tono suave y con mucho tacto. Normalmente se referían a ellos como “amigo” muy pocos conocían el nombre de sus compañeros, por lo que me resultó interesante este comportamiento. 
A las 10:20 se dio inicio al receso para que los niños comieran sus alimentos, esos se emocionaron y corrieron a abrir sus loncheras, una de las niñas me pidió ayuda para abrir su recipiente y seguido de esto, todos los niños siguieron a imitarla a pesar de que ellos no requerían ayuda. Un comportamiento que era muy notorio era que los niños disfrutaban su recreo corriendo, jugando, tirándose marometas o jugando futbol, a diferencia de las niñas que estas preferían tomarse de la mano y caminar por toda la escuela o sentarse a platicar y compartir su comida. El receso termino a las 11:00 y los niños ingresaron de nuevo al aula para concluir con la actividad del barco. 
Al concluir la actividad del barco, tomaron asiento y esperaron a que sus mamas llegaran por ellos, ellos mantenían su total atención a la puerta y se mostraban ansiosos en ser ellos los siguientes en salir. De esta manera concluyeron las actividades de día.



El segundo día de actividades fue el 13 de octubre comenzamos la jornada a la 8:30 y los niños comenzaron a llegar a la 8:53 por esta ocasión no hubo rutina de activación y todos se dirigieron a sus salones.
Para eso la maestra nos informó que se daría la junta para los padres de familia mientras los niños estarían en clases de educación física. Dentro de la clase los niños calentaron e hicieron ejercicios de estiramiento. 
Así como juegos con pelotas, el maestro repartió pelotas a cada uno de los niños, estos al ver el color de las pelotas inmediatamente exclamaron que querían la de color azul y las niñas al recibir una pelota de otro color que no sea rosa, solían ponerse tristes o desanimadas. Una vez terminada la clase de educación física, nos dirigimos a dar un recorrido alrededor de la institución para poder observar e identificar lis diferentes factores que rodean a la comunidad.
La escuela se encuentra ubicado en una bajada al rededor pude observar dos tiendas de abarrotes y se ubica dentro de una colonia popular, donde hay terrenos baldíos. A espaldas de la escuela se ve una papelería, dentro de la colonia pude observar que había diferentes perros los cuales pueden representar un peligro para los niños.
Al regresar del recorrido los niños se encontraban en receso en donde jugaban al fútbol, a los columpios, a derraparse y girar desde las rampas. Para este día los niños ya habían establecido un lazo de confianza con nosotras, al punto de confiarnos objetos personales para que los cuidáramos por ellos. 
Al terminar el receso y entrar al salón de clases la maestra cantó una canción donde tenían que adivinar el animal al cual se referías a través de sonidos, como emitir el sonido de una vaca. Gracias a esto pude identificar que ellos reconocen los sonidos de los animales y de otros objetos. Así como también conocen diferentes canciones, donde utilizan sus manos para cantar, en los cantos utilizó una técnica donde tenían que cantar en tono fuerte y en tono muy baja, así como también controlar la velocidad al momento de cantar. 

Una vez terminadas las canciones, se dio inicio a las figuras geométricas “triangulo” “ridículo “en donde la muestra explicó por qué se llama triángulo ya que este contiene tres lados, siguiente a esto les pidió que mencionaran donde lograban identificar objetos con forma de triángulo, aunque en el aula no había muchos objetos con esta forma, ellos se esforzaron en encontrarlas. Para dar fin al día decidió cantar una canción de despedida con la intención de calmar un poco su entusiasmo. Para después de esto entregarlos a sus padres.

Considero esta actividad de observación sumamente importante para nuestra formación como futuras docentes. Ya que esto nos da una breve introducción, así como también nos da la oportunidad de conocer nuevas perspectivas respecto a lo que conocemos de la educación preescolar, donde vemos en piel propia, los comportamientos, actitudes y posibles causas de estos, debemos saber a qué nos enfrentamos, ya que, si lo conocemos, sabremos que herramientas podemos utilizar y en qué aspecto podemos, enfocarnos.
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