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Narrativa de observación
Jardín prof. Teodosia Castañeda
Contexto externo
Pude observar que alrededor de jardín se localizan en su mayoría casas, por lo que se ve muy poco movimiento de autos y personas, pero el señalamiento de zona escolar esta muy escondido y esta en un costado del jardín, la institucion se podría describir como un lugar muy tranquilo ya que a simple vista puedo decir que no hay pandillas ya que no hay casas grafitadas, pero en la calle trasera del jardín se ve un poco mas tránsito vehicular ya que se logra observar el Blvd Luis Echeverria, y se identifica cerca de la institución una comandancia municipal, el supermercado de Soriana Hiper y City Club, la cruz roja, una papelería y un taller automotriz y una refaccionaria, esto  creo que puede facilitar a los padres de familia bastante y es algo positivo el contar con primeros auxilios muy cerca, aunque la cercanía del boulevard puede ser algo peligroso para las personas que tengan que cruzarlo caminando.
En cuanto a la comunidad había algo de basura, los padres de familia eran de edades muy variadas, algunos padres jóvenes y se observaban algunos abuelitos que llevaban a los niños, al hacerles una encuesta a algunos de ellos nos comentaban que la colonia era bastante tranquila y que algunos de ellos ya se conocían, otros comentaban que no tenían comunicación entre los padres de familia, pero que nunca se había presentado una problemática en la escuela.
Pude analizar la convivencia de los niños y todos se integraban, los niños se adaptaban y eran bastante solidarios con uno de los niños el cual era autista, no observe algún caso de discriminación por parte de los alumnos, padres o docentes, pero si me percate que algunos padres de familia eran algo irresponsables o no eran honestos del todo con las docentes, ya que una madre de familia tenia que llevar un diagnostico de un niño y ya había pasado una semana y no se habían podido comunicar con ella, y en la entrada del segundo día me di cuenta que la madre de familia no llegaba a dejarlo hasta la entrada, si no que unas rejas atrás lo dejaba y le indicaba que entrara al jardín, creo que esto si puede influir en los niños ya que estos no repasan los temas vistos en clase, no siguen las normas en casa o tienen muy poca atención por parte de los padres, y esto conlleva a que la educadora no pueda avanzar de una manera eficiente, por lo que le cuesta más trabajo el enseñar al grupo.
También la mayoría de las educadoras concordaron en que la participación de los padres es muy poca, otra de las cosas que note fue que las maestras tienen muy poca relación y convivencia entre ellas, talvez porque no existe la suficiente confianza o ese lazo de amistad, pero dejan las emociones de lado y son muy organizadas y comprometidas con su trabajo, aunque el día miércoles la directora no asistió al jardín y una de las docentes llego cinco minutos antes de la entrada de los niños se puede notar el interés y la solidaridad que tienen con los alumnos ya que en la institución se observa una convivencia armónica.


Contexto interno
Como se comento anteriormente las docentes comentaron que el apoyo de los padres de familia era muy poco, además de que no se cuenta con tantos alumnos, esto afecta ya que nos comentaron que faltan algunas mejoras como el impermeabilizante de los salones, y el tinaco tenía fuga, además de eso note que faltaba pintura y mantenimiento a unos columpios ya que tenían algunos problemas y solamente estaba cercado con cinta scotch por lo que los niños podían ingresar a este, ocasionando algún accidente, y una de las partes fundamentales para que la institución funcione y se mantenga en las mejores condiciones para que los alumnos estudien es la organización y disposición de los padres, por lo que al no involucrarse se puede ver en cierta parte irresponsabilidad e insensatez ya que no se les exige un monto económico, pero podrían organizarse con la mano de obra, podrían hacer alguna venta o Kermes para recaudar dinero , por lo que al no haber respuesta de los padres, la directora comenzó a financiar el material por parte del gobierno con la esperanza que este puedan ayudarlas, no se cuenta con las suficientes luminarias por lo que por las noches se dificulta un poco la visibilidad, sin embargo estas no afectan al desarrollo educativo ya que solamente hay turno matutino.
De ahí en fuera creo que es la única de las situaciones negativas que podrían influir en el aprendizaje de los niños, ya que el jardín está bastante limpio, cuenta con desayunos los cuales son opcionales para los padres que quieran pagarlo para sus hijos, las aulas están equipadas para dar las clases de una manera dinámica, además de contar con área de cantos, psicología, trabajo social, e apoyo para niños irregulares y sobre salientes, creo que esto influye de manera positiva ya que ayuda a que los niños puedan mejorar y desarrollarse mejor para ampliar sus capacidades.

Conclusión: 
Pude observar distintas problemáticas, algunas que influyen en el en el desarrollo y en el aprendizaje de los niños y otras que no, creo que fue una excelente oportunidad el comenzar a observar el cual es plan de trabajo que se lleva, cual es el rol social de los docentes y cual es la realidad en el campo laboral, creo que gracias a esta observación podemos comenzar a analizar si esto es lo que queremos para nuestro futuro, o si realmente no es lo nuestro.
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