	

	
	

	
















	                 

“Narrativa de Observación”

Familia, escuela, comunidad y territorio.

Profesor Daniel Diaz Guitierrez.

1° “B”

Melissa Guadalupe Hernández Gonzalez.
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¡¡Hola!! En este reporte les contare todo lo que observe en la visita al jardín de niños “Diego Rivera” todo será enfocado en los elementos de los valores y el como los niños, docentes y padres de familia los aplicaban, también les hablare de la relación que intercambiaban los sujetos involucrados.

El día 12 de octubre fue el primer día que fui a observar al jardín de niños y cuando llegamos nos dimos cuenta de que la directora no estaba, le habían dado un permiso para ausentarse por lo cual fueron tres maestras las que estaban a cargo del jardín, nos dieron la bienvenida y fueron amables. 
La relación interpersonal de ellas se podía apreciar buena, amable, colaborativa.
A las 8:46 empezaron a llegar los padres, madres y tutores de los pequeños alumnos, pude ver que algunas personas comenzaron a platicar entre ellos mismos sobre las tareas de los niños, los avisos entre otros temas personales como algunas señoras se comenzaron a contar cosas de sus esposos. A las 8:53 dos maestras comenzaron a recibir a los niños e intercambiaron saludos de buenos días y se iban, muchos se iban a toda prisa, me imagino que algunos tenían que ir a trabajar o a seguir con el trabajo del hogar. Los niños llegaron saludando a sus maestras muy contentos, algunos lloraron, pero casi nadie, con exactitud solo dos niñas de primer grado lloraron, pero las maestras supieron controlar la situación ya que las llevaron a sus salones con un tacto muy delicado tratando de calmarlas.
Después de eso comenzaron a realizar la rutina de activación física, cosa que no hacen en todos los jardines por lo cual vi que es una buena idea por parte de las maestras ya que muchos niños dejaron de llorar al momento de que los pusieron a bailar, además se fortalece el compañerismo entre los mismos niños porque se pudo apreciar que no todos los niños podían hacer los movimientos que se pedían, que muchos niños no querían bailar y de entre los mismos compañeritos de los que estaban muy activos agarraban a sus compañeros a bailar y terminaban todos en un entorno igualitario y lleno de energía positiva.
Al terminar todos los niños entraron a sus respectivos salones y comenzaron a ver un video del descubrimiento de América, los niños pusieron  mucha atención por lo cual se veía que la maestra tenia el control del grupo y los niños eran muy disciplinados y cuando nosotras entramos al salón los niños nos dieron los buenos días entonces se puede ver ahí que los niños llevan una buena educación y buena formación de valores dentro de la escuela  pero también en sus casas ya que a la escuela van a reforzar esa educación y esos valores. La docente que toco con nosotros tenía poca paciencia con los niños, a pesar de que los niños eran muy ordenados, si se equivocaban en algo o así la maestra hacia expresiones de desespero o de poca tolerancia por lo que lo que los niños a veces no entendían las indicaciones y mejor se quedaban callados.
en el salón en el que me toco a mi era un grupo mixto, es decir, segundo y tercer grado juntos, mi punto de vista ante esa situación es que no es algo bueno para los alumnos ya que son niños de diferentes edades y requieren una atención diferente dependiendo a su edad y a su grado de desarrollo, son distintas las actividades que se le ponen a un niño de segundo a un niño de tercero por su desarrollo cognitivo, no se si estoy bien en eso o no pero creo que lo más correcto es que los niños estén en grupos correspondientes a su edad y a su nivel de desarrollo, lo vi de esta manera porque pude apreciar un caso muy singular, en donde uno de los niños aun no sabia recortar, aun no se sabia su edad, su lenguaje no estaba desarrollado al resto de su grupo y no solo era el, sino que otros dos alumnos también pasaban por la misma situación y los niños no tenían la atención necesaria, ya que la mayoría del grupo eran niños de tercer grado y la maestra se adaptaba más a esos niños por lo que a los niños de segundo no les prestaba tanta atención a su forma y nivel de aprendizaje.
Algo que pude notar en especial es que la maestra era muy ajena a las situaciones de los niños ya que le pregunte que le sucedía a uno de los niños ya mencionados y su respuesta fue la siguiente; “pues es como distraído y ya lo mandamos con la maestra de apoyo y le dijimos a su mamá pero pues quien sabe, a las otras maestras también les daba mucho problema el niño, pero pues no se lo que tenga porque yo no soy psicóloga”, eso se me hizo muy poco profesional de su parte y muy antipático ya que claramente debería de saber y de interesarse por los métodos de aprendizaje del niño, otra cosa ahí es que el niño no es un problema, deberían de verlo como un reto, como una manera de aprendizaje profesional, pero los comentarios que ella hizo fueron muy poco empáticos, además que al niño le gritaba muy feo, incluso pude ver como el 

niño bajaba su mirada y hacia señas de querer llorar, no tuvo el humanismo ni el tacto y mucho menos la empatía, muy incorrecto su trato hacia esos niños, se me hizo algo muy triste ya que es el segundo lugar donde el niño pasa parte de sus días.
En cuanto a la relación docente-padre de familia pude notar que no había mucha comunicación ya que la maestra solo iba entregando a los niños y no les daba reporte del comportamiento de los niños y los padres no preguntaban, no indagaban si los niños llevaban tareas o no, solamente los recogían y se iban, se dio el caso de que uno de los niños se durmió toda la mañana y yo supuse que la maestra le haría la observación a la mamá de que el niño se había dormido toda la mañana y que le haría preguntas como si el niños había dormido bien o no, si se había desvelado, si había ocurrido algo que hubiera interrumpido el sueño y el descanso del pequeño pero no, solo le entrego al niños y se fueron. 
En cuanto a la relación entre los alumnos era muy buena, había mucho compañerismo en la hora del receso, había mucha inclusión porque juagaban entre todos por igual, creo que es evidente ya que la inocencia del niño no permite que entren individualidades o discriminación entre ellos.

Por mi parte fue lo que pude observar en estos dos días, en lo personal fue una experiencia muy bonita ya que los niños fueron muy tiernos y cariñosos conmigo, pero si hubo observaciones hacia la docente que no fueron del todo aceptables.
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