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DIMENSIÓN INTERPERSONAL.

En lo que se refiere a esta dimensión, se pudo observar la interacción entre los docentes, padres de familia y alumnos en diferentes contextos. 
Las relaciones entre las docentes y los padres de familia era buena, las profesoras hablaban con los padres de los avances, dificultades o problemas que presentan los niños durante clase, ya sea en lo académico, social o físico. Se les entregaba las actividades de tarea a los padres y se les explicaba de manera individual para que lograrán realizarla en casa los niños y se realizó una junta de padres de familia con la directora para organizarse en los diferentes deberes que tienen como comunidad escolar. 
Las relaciones entre docentes y alumnos es buena, aunque, en el salón que tuve la oportunidad de observar noté una mala comunicación entre los niños con la docente, pues la mayoría del tiempo hacían todo menos lo que la maestra pedía y ella reaccionaba dando un ligero regaño, cosa que no está mal, pero tal vez si fuera más específica en sus indicaciones y se mostrará un poco más dura los niños la vieran más como una persona a la que le deben de seguir las indicaciones.
Entre compañeros la relación suele ser buena, hay ocasiones que los niños tienen ciertas diferencias (algo normal en su edad), pues, en ocasiones se sintieron enojados el uno con el otro debido a un objeto que deseaban los dos, los regañaron a todos en general cuando creen que solo ciertos niños merecen ser reprendidos, etc. En cuanto a la aula en la que estuve observando y conviviendo note que todos se llevaban bien con todos, excepto con un pequeño llamado Nathan; el golpea y molesta a todos (excepto a Fernando quien tiene un diagnóstico de autismo). Los demás suelen apartarlo durante clase, que es cuando más discute y agrede, ya que en el receso juega muy bien con sus compañeritos. Con respecto a Fernando realmente es muy agradable ver el como sus compañeros lo respetan y cuidan con muchísimo esmero, se preocupan por su bienestar y cuando le ven mal rápidamente acuden a “ayudar”. 

En forma general, con lo poco que se pudo observar la comunidad y su organización mostró ser eficiente, centrándose en el bienestar de los alumnos y buscando saciar las necesidades de los mismos o de las instalaciones, para así brindarles la educación más óptima. 

DIMENSIÓN DE VALORES.
En la dimensión de valores se pudo observar que en la mayoría de los niños existe una buena enseñanza de los valores, pues en un caso en específico ocurrió un incidente donde un compañero lastimo al otro con un cajón, rápidamente sus compañeritos fueron a ver cómo estaba su compañero con preocupación, mientras que el niño que lastimo a su compañerito era apapachado por otros compañeros que le daban pequeños regalos como plastilina y estrellitas para que dejara de sentirse culpable por lo sucedido, un claro ejemplo de solidaridad entre compañeros.
También se vio su sentido de responsabilidad al querer terminar sus trabajos a tiempo, aunque pude notar que algunos se presionan al estar retrasados en sus trabajos y también se pudo ver este valor cuando el jueves todos los niños llegaron temprano, ya que el día anterior muchos llegaron tarde. 
Todos los niños son bastante respetuosos e incluyentes con sus compañeritos neurodivergentes o con los que cuentan con alguna discapacidad, siendo amables y cariñosos, jugando con ellos y preocupándose por las necesidades que puedan presentar durante la jornada escolar. 
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