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NARRATIVA DE OBSERVACION

En la siguiente narrativa describiré las relaciones que observé en mi recién practica en el Jardín de niños “Juan Escutia” TM. Los días 12 y 13 de octubre del 2022. Esto con el fin de tener un análisis que me servirá para futuras comparaciones dentro de mis prácticas.

Dentro de la dimensión interpersonal puedo comentar que durante nuestra presencia en el jardín los maestros y directiva se comportaron de una manera muy amable, nos recibieron de buena manera y con disposición de cooperar con nuestra actividad.

El miércoles 12, en el transcurso de la entrada de los niños, a una docente le surgió un compromiso y se tuvo que retirar, ahí la directora tuvo que intervenir en el aula para hacerse cargo del grupo por un momento, también ayudó en esto una compañera de la USAER (Unidad de Servicios de Apoyo a la Educación Regular) esto quiere decir que hay apoyo entre colaboradores cuando se requiere. 

También pude notar que hay una buena comunicación entre docente y alumno, cabe mencionar que estuve en un aula de 3ero, con niños de entre 5 y 6 años, capaces de comprender indicaciones y seguirlas al pie, la docente era clara con las instrucciones y el alumno las aplicaba correctamente, preguntaban varias veces lo que no llegaban a entender y se les repetía de una manera amable hasta que entendieran.

En mi poco tiempo de observación noté un cierto “problema” con un niño en específico y la atención de la maestra con él, es un niño con el que no es tan fácil trabajar ya que no coopera con las actividades o sus demás compañeros, por lo tanto, se le llama varias veces la atención incluso con regaños y al ser un problema que viene de casa, se le da atención con el equipo de la USAER una vez por semana. La docente al final de la clase le hizo un llamado de atención al papá del niño, pero al ser un problema serio no se le da la atención adecuada al tiempo adecuado.


Dentro de la dimensión de los valores pudiera decir que los docentes tienen mi total admiración en cuanto a la paciencia que les tienen a los niños, no es para nada un trabajo fácil el estar con 30 niños con diferentes necesidades y aun así mantenerse sereno, la paciencia no es algo que todos practiquen y es digno de admirar.
Entre los niños pude observar que se llevan muy bien, son muy amistosos todos y son muy generosos, comparten su material e incluso se preocupan uno por el otro, en un momento uno de los niños de cayó al estar jugando y varios compañeros fueron a animarlo.
Como conclusión personal me queda una buena experiencia al poder participar en esta practica donde pude observar el comportamiento de los miembros que conforman el plantel, puedo decir que es un buen ambiente donde los niños pueden desarrollarse de manera sana y con valores. También me queda la experiencia de todo lo que conlleva ser docente y sus retos a cumplir, no es tarea fácil mas estoy ansiosa por seguir este camino.
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