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“NARRATIVA DE OBSERVCION”
Pues de primera instancia cuando llegué al kínder me perdí un poco porque nos pasaron la ubicación mal, pero luego ya cuando di con la ubicación lo que note fue que está muy fácil la firma de llegar pues esta en un boulevard y pues si se ve a simple vista.
Una vez que entre al kínder lo primero que note es que tiene un patio en el centro de todos los alones y que está muy grande además de que toda la escuela estaba muy limpia y muy bien cuidada.
A nosotras nos citaron a las ocho y media y pues cuando llegamos vi que las maestras son muy puntuales pues los niños entraban hasta las nueve y ellas estaban desde mucho antes en el jardín.
Cuando los niños iban ya a entrar a al jardín note que los padres de familia eran muy ordenados pues llegaban y se formaban y todos de una manera muy ordenada y pues los niños también, además de que entraban por dos puertas como para no hacer que se juntara mucha gente y pues en uno de las entradas tenían un dispensador empotrado en el piso y los niños cuando entraban al jardín se echaban gel y se iban todos a su salón igual con mucho orden y eso era hasta con los de primero y pues note que ningún niño lloro bueno o no como me lo imaginaba pues solo lloraron dos y solo fue en lo que se iba su mama y ya después se les paso.
Después los niños ya sabían que después de dejar su mochila colgada tenían que formarse porque era la hora de la activación física que se les hace en la mañana y pues igual los niños se formaban solos y ya no perdíamos tanto tiempo en eso y ya cuando estábamos en el patio todos reunidos cuando comenzábamos a bailar ellos si lo hacían y se acordaban de los pasos y de las canciones.
Un detalle que si note respecto al jardín y sus instalaciones es que le faltaban juegos para los niños pues tenia todos ganas de estar en los columpios o así y no podían porque estaban ocupados y también note que las bardas de alrededor del jardín estaban muy pequeñas y los niños si las podían trepar pero de hay en fuera todo estaba muy bien en todo el jardín pues los papas se encargaban de la cooperativa que se encargaba de venderles a los niños comida en el recreo y de una manera muy económica y pues después supe que el dinero que se juntaba era para poder hacerle mejoras al jardín y que estuviera en las mejores condiciones.
Cuando entre al salón de clases en donde me toco estar a mi vi de primero que estaba muy colorido y estaba igual muy limpio y pues tenía pegada por el salón las cosas que estaban aprendiendo que eran los números y las figuras geométricas, también tenían las normas del salón pegadas en el salón y así los niños sabían que era lo que se podía y no hacer.
A la hora de comenzar a participar todos querían hacerlo, pero todos levantaban la mano y al que la maestra escogía pues pasaba al frente del salón y decía lo que tenia que hacer o lo que le pedía la maestra, note que a todos les gustaba mucho participar y sabían contestar lo que la maestra platicaba y entendían lo que la maestra les explicaba. De primero como que tenían miedo pues nosotras para ellos éramos unas desconocidas, pero luego ya cuando tomaron confianza pues comenzaron a platicar con nosotras y a contarnos cosas de su vida y pues de esa manera fue como pudimos hacerles las encuestas que llevábamos para ellos.
Note también que eran muy expresivos y cariñosos pues nos iban a abrazar a cada rato y hasta nos llevaron un manzana y detallitos.
Todos los niños a pesar de ser chicos de edad pues tan solo tenían tres años y trabajaban muy bien y algunos hacían muy bien sus trabajos pues los terminaban muy rápido y muy viene hechos.
En cuanto a la comunicación que tenían los padres con los maestros vi que era muy buena pues se comunicaban super bien y hasta le llevaban cosas a la maestra y así ósea si tenían buen trato por los lados. Y que había buena convivencia y trabajaban de una manera muy bonita.
Me gusto mucho estar en ese jardín pues había un ambiente muy lindo por todos los ámbitos y nos recibieron de una manera muy agradable y que te daban ganas de quedarte todo el día hay pues en la tarde también se daban clases, esta experiencia fue una de las mejores y que quiero volver a repetir muy pronto.
POR SU ATENCION
GRACIAS…
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