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Narrativa de observación
Contexto externo:
El kínder que me toco se llama Angela Peralta en el entorno geográfico yo pude observar que era toda una cuadra y se dividía en tres partes, estaba el kínder en una esquina y atrás del kínder había una primaria llamada 5 de mayo y a un lado del kínder y la primaria había una placita que completaba lo que sobraba de la cuadra, en esa plaza yo pude observar unos jueguitos, unas porterías, toda la plaza era pura tierra, sin césped, también observe en una de las esquinas de la calle de adelante un expendio, también note muchas casas las cuales estaban muy humildes, ya sea sin puertas o muy pequeñas y caídas.  En la cuadra de atrás hay unas bodegas grandes, las cuales son de reciclaje. A una cuadra hay un Oxxo, también observe que en una de las casas había una papelería.
Yo considero que es una ubicación en la cual tienes que tener mucho cuidado ya que está un poco peligroso y la directora me comento que los lunes en la mañana procuran llegar más temprano ya que los fines de semana las personas se ponen a tomar en la plaza y a veces acostumbran a aventar embaces de cerveza al kínder entonces ellas llegan temprano para poder recoger y dejar todo listo para cuando los niños entren. 

Contexto interno: 
Yo observe que es un lugar seguro ya que todo el tiempo tienen la puerta cerrada con candado.
Es una pequeña escuela con 5 salones y la dirección.
Algunos niños llegaban muy felices otros incluso lloraron al separarse de su madre, el primer día le entregaron un diploma a una profesora por lo cual algunos padres entraron con sus hijos de la mano ya que los invitaron. 
Note que la mayoría de los niños tienen una convivencia muy bonita. 
En una ocasión en su receso un niño llamado Leonardo le pego a una compañerita en la boca y le salió sangre, por lo cual la maestra se llevó a leonardo a la dirección y lo dejo sin receso. 
En el momento de que todos los demás niños regresaron de su receso Leonardo estaba llorando y la maestra le dijo a todos los compañeritos cuál fue la situación y me pareció una muy buena lección de parte de la maestra ya que recalco los valores de solidaridad y sororidad ya que les dijo a los niños que ellos son quienes tienen que cuidar y respetar a las niñas.

Conclusión:
 A mí me pareció una muy bonita experiencia ya que fue mi primer acercamiento con los niños, y una de mis metas en poner mi propio kínder entonces siento que me di cuenta de cómo es todo.
También me gusto la forma en que las maestras entretienen y enseñan a los niños y la forma en que los niños se dirigían a mi como maestra. 
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