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Las siguientes observaciones se realizaron con el fin de recolectar nuevas enseñanzas para así aplicarlas en un futuro y que nuestro trabajo como docentes sea más sencillo.
DIMENSIÓN INTERPERSONAL.
La forma de interactuar entre las maestras, los alumnos y los padres de familia era muy buena ya que había mucha comunicación.
Me tocó observar un salón mixto, con alumnos de 2° y 3° grado. Al momento de reunirse en el salón de clases la maestra trataba de interactuar con sus alumnos, les hacia preguntas de ¿Cómo están?, ¿Cómo se sienten?, ¿Qué día es hoy?, entre otras, de esta manera hacía que su clase fuera más dinámica y así captaba la atención de los niños y niñas.
En cuanto a la relación con sus compañeras maestras, noté que también se llevaban bien, ya que a la hora de receso se sentaban en algún lugar a conversar, incluso cuando salían al patio a hacer alguna actividad con los niños, también convivían en el rato en el que se juntaban.
Cuando se llegaba la hora de salida, traté de estar presente para recuperar toda la información posible sobre como era la relación de la maestra con los padres de familia, al hacer esto me di cuenta de que la maestra mantenía una relación de confianza, pero con respeto hacia ellos, eso facilitaba la comunicación entre ellos.
Sobre la relación entre los alumnos, me sorprendió un poco ya que eran muy unidos y compartidos, generalmente los niños de esa edad suelen ser un poco envidiosos cuando se trata de compartir sus cosas, pero aquí fue diferente, si un niño no traía lonche, su compañerito de a lado le compartía sin necesidad de pedírselo, incluso llegué a ver como un niño ayudaba a una de sus compañeritas a atar las agujetas de sus tenis
La relación entre los mismos padres de familia no la alcancé a percibir, pero mientras estaban formados esperando la salida, noté que no hablaban entre ellos, pero como dije anteriormente, no logré identificarlo bien.

Dimensión de valores.
Creo que una de las cosas que mas resaltó en esta institución fue el uso de los valores. 
Para empezar, cuando la maestra comenzaba a repartir el material a los niños, le enseñaba a decir “gracias” después de tomar las cosas.
Y así cada acción que realizaban les enseñaban un valor diferente depende la situación.
La maestra se hacia notar como la autoridad que es y hacía que sus alumnos la respetaran, así como ella también los respetaba a ellos.
Recuerdo que cuando los alumnos salían, se despedían de ella diciéndole adiós seguido de un “la quiero mucho”, creo que esa es la respuesta para saber que estas haciendo un buen trabajo.

En conclusión, logré aprovechar cada minuto mientras me encontraba en el jardín de niños, logré juntar mucha información y también aprendí cosas nuevas, por ejemplo el comportamiento de un niño a una cierta edad, o el comportamiento de un niño con autista, incluso los tratos que se le dan.
Espero que en las próximas observaciones pueda juntar mas información para tener un poco más la noción de lo que es la vida preescolar.
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