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Narrativa de observación
En el aspecto de dimensión personal en el jardín de niños María Concepción Cabrera Martínez pudimos notar en la observación que todas las maestras tienen buena comunicación entre ellas, al igual que con la directora, la maestra que me asignaron me comento que siempre tomas acuerdos considerando los puntos de vista de todos en los consejos técnicos.  
Y con los padres igualmente llevan una relación y comunicación buena basándose en el respeto y teniendo una comunicación constante.
 Con los alumnos me comento y observamos que con ellos tiene mejor comunicación, la maestra los describe como nobles y sinceros y que siempre le expresan de una u otra forma lo piensan o sienten o quieren expresar. 
 En el aspecto de valores desde que llegamos las docentes nos dieron los buenos días, al momento de que llegaron los niños entraban al salón saludando a la maestra la cual le respondía el saludo y también al momento de la hora de entrada recibían a los niños con mucha motivación con música. 
Cuando la maestra daba indicaciones sobre hacer una fila o cualquier indicación los niños mostraban respeto y lo hacían en seguida.
 En general de la observación del preescolar en escuela de tamaño mediana esta rodeada de puras casas y es un área muy tranquila, saliendo a sus alrededores se encuentran diversos negocios desde comida hasta cosas para el bienestar del hogar, cuentan con un buen patio para que los niños puedan jugar y para que realicen actividades con los niños. 
Las maestras del preescolar son muy buenas, se portaron muy bien con nosotras y nos daba consejos y nos contaba el como era cuando ella estudiaba, y fue muy amable respondiendo nuestras preguntas.

Conclusión:

En mi opinión los valores son muy importantes en una escuela ya que están formando a los niños, y debemos inculcárselos desde pequeños para que un futuro sean unos jóvenes- adultos  con respetuosos hacia los demás, en tanto a la forma de comunicación es un aspecto muy importante ya que así las maestras llevan a cabo un trabajo muy cómodo y así pueden comunicar  a los padres lo que se necesiten o por si hay algún problema hablarlo libremente sin tener otro problema y así poder aclarar cosas, buscando soluciones juntos platicándolo y analizándolo. 
En esta escuela cuentan con muy buenos valores tanto en las maestras como en la de los niños al momento de dar clases y hacer una actividad. Cuentan con una buena comunicación tanto entre las maestras trabajándolo en los consejos técnicos para crear acuerdos, al igual tiene buena comunicación con los padres basándose en una relación de respeto por parte de los dos y así en las juntas de padres pueden hablar con claridad todos los temas que se tienen que ver.
Es una escuela bien adecuada para los niños, nos comentaban las maestras que dependiendo de las dificultades que ellos tuvieran buscaban la estrategia para mejorar ese aprendizaje.
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