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NARRATIVA DE OBSERVACIÒN 
El día 12 y 13 de octubre tuve la oportunidad junto con mis demás compañeras de ir a prácticas de observación al jardín de niños Lucio Blanco lo cual fue algo muy agradable para mí ya que estaba muy emocionada de cómo era la educación dentro del jardín.
Para empezar el jardín de niños está situado en un zona muy transitada por todo tipo de carros, camionetas, autobuses, camiones, etc., y las calles son muy angostas lo cual pone en peligro a los niños, alrededor hay tiendas de abarrotes y demás. 
Dentro de la dimensión interpersonal que es la manera en que se comunican los compañeros de trabajo, las familias y los alumnos podría decir que no es muy buena ya que la comunidad en la que se encuentra el jardín de niños esta rodeada de gente sin educación a esto me refiero a que no hay respeto entre ellas.
De acuerdo con lo que nos comento la maestra la comunicación que ellas tienen con los padres no es muy buena debido a que si la maestra les dice algo respecto a sus hijos los padres de familia lo toman de muy mala manera y para ellos las maestras están mal e ignoran los comentarios de ellas acerca de sus hijos, haciendo que la relación entre docente y padres de familia afecte en el desenvolvimiento de los niños por falta de apoyo de los padres.
Me toco observar a niños de entre 4, 5 y 6 años note que la comunicación entre los compañeros y maestras es muy buena con la mayoría, con algunos niños no es tan buena ya que algunos les afecto demasiado la pandemia y creo que por eso se les dificulta mas tener una buena comunicación porque en casa casi no convivían con nadie, más que con su familia. 
En cuanto a la dimensión de los valores a los niños les falta mucho que aprender. El respeto es el principal valor que carece en los niños como ejemplo no ponen atención a la maestra cuando está hablando, la docente tiene que utilizar un tono de voz muy alto porque no saben escuchar a la persona que está al frente explicando algo o igual cuando algún compañero está exponiendo un tema los demás niños no le ponen atención por estar jugando con otros o se distraen muy fácilmente con cualquier cosa. Hay muchos más valores que a los niños les falta conocer y con el paso del tiempo poco a poco los van a ir incluyendo en su forma de ser, pero esto se logra si los padres ponen de su parte.
Al nacer, los niños no son ni buenos ni malos, desconocen las normas que rigen su familia o su sociedad. Su conciencia ética se va desarrollando con el paso de los años. Pero necesitan nuestra ayuda ya que no llevan ningún chip incorporado que les diga si sus actos son correctos o incorrectos, lo que está bien o lo que está mal. Por eso es tan importante enseñar los valores cívicos que les permitan desarrollarse y convivir en una sociedad plural.
En este caso me di cuenta de que muchos padres solo llevan a los niños al jardín de niños, pero no se involucran con ellos en su desenvolvimiento no les ponen la atención necesaria que los niños en esa etapa requieren para su desarrollo. El ambiente o entorno de los niños afecta demasiado en la forma de ser de los niños, lo que ven es lo que hacen, lo que escuchan es lo que dicen, la educación viene desde casa y eso es algo en lo que las maestras batallan mucho con los niños porque no tienen el conocimiento de los valores que se supone que nos inculcan desde casa. 
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