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La relación entre los niños del jardín es muy amable, pues en el salón de clases pocas veces se les ve peleando y todo el tiempo siguen las ordenes de la maestra, aunque en ocaciones se levantan de su lugar a jugar o querer salirse, no lo hacen sin el permiso de la docente.
A la hora del recreo todos hacen una fila para tomar jabón e ir a lavarse las manos, regresan y todos sentados comen su lonche mientras ven un video que eligieron entre todos. Al terminar salen todos a los juegos y se le ve a todos alegres; hay momentos en los que pelean por que se quieren subir a un juego el cual esta ocupado pero lo arreglan diciendole a la maestra y no peleando por el. 
La relación con la maestra lleva un poco más de respero, pues siempre se le pide permiso para salir el salón y solo algunos le hablan de “tú”, igual la maestra les enseña el respeto por los demás y a cuidar los materiales. Les habla con cariño pero a su vez imponiendo el respeto que debe de tener y al momento de que los niños piden algo les enseña a decir “por favor” y “gracias”.
Entre las maestras hablan para ponerse deacuerdo en ciertas actividades que los niños deben realizar y saber de que manera los van a organizar en las mismas. 
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