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Narrativa de observación 
Contexto externo:
Alrededor de del kínder encontramos que esta en una zona bien establecida y al entrar a la colonia esta un Oxxo y están construyendo unas bodegas entonces atrás del jardín se encuentra una plaza muy grande pero no cuenta con tantos juegos ya que solo esta una cancha y una chancha de tierra en una esquina de lado derecho se encuentra ubicado un expendio y en el otro costado una ferretera creo que en la zona donde esta ubicada tiene sus ventajas y sus desventajas ya que una de las ventajas es que si hay mucha población y bien ubicada ya que dicen que en as noches si es un poco peligroso, la zona se encuentra limpia y comentan que los fines de semana se juntan pandillas en la plaza o en las casas de enfrente y avientan los envases al jardín y los lunes a muy temprana hora las maestras las levantan para que no suceda un accidente y afuera del jardín estaba muy limpio de hecho nos toco ver al conserje recoger los papeles y las hojitas que están tiradas lo que también note es que el tren pasaba a las 9: 57 am.

Contexto interno: 
cuando entramos de primera vista estaba muy limpio y daba una buena imagen hacia el kínder ya que también el conserje recogió y vario unas áreas ya que había poco de polvo y papeles y en la área de los juegos era en tierra y eso estaba muy bien ya que no tenia muchas rocas con las que los niños les llegue a pasar algo estaba muy grande la área de los niños muy limpia y muy bonita ya que se veía muy en orden y sin ningún papel y muchas rocas la área de los salones estaban muy limpios todo acomodado en orden en sus estantes y las mesas limpias y a la hora de salida observaba que volvían a recoger las cosas de los salones y sacaban la basura que se había acumulado o lo los materiales que se habían realizado ya que me toco ver que realizaron plastilina y entre más cosas.

Conclusión: 
Esta muy bonito y eso ayuda a que el jardín este bonito y de buenas presentaciones a los padres de familia ya que ellos se sientan seguros de dejar a sus hijos en el jardín.

Dimensión interpersonal: (Forma de comunicación con los compañeros de trabajo, padres de familia y alumnos. Elementos de interacción con los compañeros de trabajo).

· Note que algunos padres de familia platicaban a la hora de ir a dejar a sus hijos y tienen que una buena comunicación entre padres de familia al igual que las maestras hacia los padres y en el segundo día una mama le marco a la maestra que iba a llegar un poco tarde por su niño a lo que si hay comunicación física y como también por parte de las tecnologías
· Y las maestras también tienen un ritmo entre ellas y son muy comunicadas en algunas dinámicas que se realizan para todos los pequeños al mismo tiempo como las rutinas de las mañanas.

*Dimensión de los valores: Valores que de muestra. Situaciones relevantes donde demuestra los valores.

· En todo momento se realizan los valores ya sea en la hora de entrada como en las aulas y el jardín como en el área de los juegos 
· Con los padres de familia, en los salones, entre maestras, en todo momento es importante tenerlos en cuenta.
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