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DIMENSIÓN INTERPERSONAL

Durante nuestro primer periodo de observación en el jardín de niños, tuvimos oportunidad de observar las distintas dimensiones de la educación y la docencia. Entre ellas nos centramos un poco en la dimensión interpersonal, por lo que nos dimos cuenta de que la relación laboral e interpersonal entre las docentes que laboraban ahí es muy sana, tienen muy buena comunicación entre sí, colaboran en las actividades y se apoyan una a la otra. Tienen distintos roles en la jornada laboral, por ejemplo, al momento de entrada, una maestra esta en la puerta aplicando gel antibacterial a recibiendo a los niños, mientras que otra está tomando lista de los padres que pagan desayuno a sus hijos; al momento de la activación matutina, las 3 realizan los bailes o actividades planteadas frente a los niños. Tienen muy buena comunicación y eso facilita mucho su trabajo. 
En cuanto a los padres de familia, pudimos notar que tienen poca participación y se involucran muy poco en las actividades del jardín o simplemente en las de sus hijos en la escuela, fue muy notorio desde que solo los dejan en la entrada y se van lo mas pronto posible, las maestras nos comentaron que en algunas ocasiones se ha citado a los padres de ciertos alumnos para hablar acerca de su desarrollo y simplemente no asisten o ponen pretextos para posponer la cita y al momento de realizar una encuesta a una educadora, me mencionó que ella notaba muy poco interés por parte de los padres de familia y que eso influía mucho en el aprendizaje de los alumnos. Esto nos indica que la comunidad escolar y la comunidad social no tienen una buena relación interpersonal.
Los alumnos siempre mostraron una buena actitud de compañerismo y amistad, trabajaban en equipo y se llevaban muy bien ya que siendo niños no piensan en otra cosa mas que en jugar y divertirse y al convivir con tantos niños de su edad ellos son felices.



DIMENSIÓN DE LOS VALORES

En cuanto a los valores, yo pude notar, específicamente en el salón de primer año, que por lo menos 3 niños reflejaban la falta de valores inculcados en casa por sus padres o cuidadores, esto fue notorio porque no respetaban a sus compañeros ni a su maestra, no seguían indicaciones, no mostraban interés por realizar los trabajos asignados, no respetaban límites y mostraban una actitud muy a la defensiva y rebelde, por lo que la misma maestra nos comentó que en su casa sus padres casi no convivían con ellos por distintas cuestiones como trabajo o falta de tiempo y eso se reflejaba en las actitudes del niño en la escuela.
Las maestras si mostraron muy buenos valores como la tolerancia, el respeto y sobre todo la inclusión, ya que en la población estudiantil hay un niño con autismo y todas las actividades a realizar trataban de adaptarlas a sus necesidades y limitantes, aunque a pesar de esto pudimos observar que en la entrada no contaban con rampa de acceso para personas con discapacidad lo que también puede ser limitante para el ingreso de algún niño que pueda requerirlo.
Fue una práctica muy bonita, muy interesante y sobre todo llena de nuevos conocimientos y nuevas perspectivas hacia nuestra carrera. 
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