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La escuela y el medio, 2 indicadores y síntesis
Indicadores: 
· Propicia un ambiente que estimula la curiosidad, el diálogo y permite la expresión libre.
· Reconoce la influencia del entorno familiar, social y cultural en los procesos de aprendizaje.
· Promueve la metodología de proyectos socioeducativos.
Síntesis: 
La escuela cuenta con ambientes educativos donde tomen las interacciones entre sujetos y que consideren los sentimientos y deseos en relación con el saber; que y tome en cuenta los errores; que en vez de propiciar la farsa y la obediencia propicie la sinceridad y la rectitud y los deseos de los sujetos.
Los ambientes educativos en la escuela implican, además de modificar el medio físico, los recursos y materiales con los que se trabaja, un replanteamiento de los proyectos educativos, para que sea un sistema abierto, flexible, dinámico y que facilite la articulación de los integrantes de la comunidad educativa: maestros, estudiantes, padres, directivos y comunidad en general.
Desde esta perspectiva hablar de ambiente educativo escolar es concebir no una sumatoria de partes llamadas sectores, escenarios, actores, sino propender su funcionamiento sistémico, integrado y abierto.
La escuela puede expresarse en distintas dimensiones:
-La escuela como lugar de la ciudad, explica y propone sus fronteras y su
localización.
-La escuela como formación para la ciudad, se asume como lugar para el todo de la ciudad y ve a esta como su proyecto; la escuela es una ciudad en pequeño.
-La escuela como punto de encuentro, se ofrece como lugar de transacción hacia la construcción de una ciudad compartida.
La escuela es, después de la familia y aun de otros espacios de formación de actitudes y valores, el espacio determinante en la formación individual
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