Marco Teórico
(Piaget 1972) relata que al igual que nuestro cuerpo evoluciona rápidamente durante los primeros años de nuestras vidas, nuestras capacidades mentales también evolucionan a través de una serie de fases cualitativamente diferentes entre sí (psicología y mente 2015, párrafo 1).
La forma en que se comportan los niños juega un papel importante durante su crecimiento, pues su pensamiento y comportamiento son distintos a los adultos, por eso (Piaget 1972) describe que “el modo en el que los pequeños actúan siente y perciben denota no que sus procesos mentales estén sin terminar, sino más bien que se encuentran en un estadio con unas reglas de juego diferentes, aunque coherentes y cohesionadas entre sí” 
Dentro del desarrollo en el que se encuentra el niño durante su niñez, Piaget noto que existen periodos o estadios de desarrollo por los que pasa un niño, pero para esta investigación solo nos enfocaremos en dos el sensorio-motor en el cual para Piaget el niño va obteniendo conocimiento a partir de la interacción física con el entorno, mostrando un comportamiento de egocentrismo el cual separan la idea del yo y de su entorno y la etapa preoperacional la cual aparece de los dos año a los siete y en la cual nos enfocaremos mas pues el niño empieza a ponerse en el lugar de las demás personas, actuar y jugar roles ficticios, aunque en esta etapa aun el egocentrismo sigue estando presente y hace que existan dificultades para acceder a pensamientos y reflexiones abstractas; también en esta etapa el niño aun no tiene la capacidad para seguir normas de lógica. 
Durante el confinamiento por el covid-19 cambio la forma en enseñar a los alumnos de manera virtual, así como el relacionarse e interactuar con sus iguales, Hurtado (2006) menciona en su artículo de investigación, que la educación virtual es un espacio creativo y de aprendizaje para la convivencia en pandemia en donde la función del docente es realizar planeaciones considerando a que todo niño y niña cuente con internet o computadora, así como el acompañamiento en el proceso de enseñanza para lograr los objetivos de aprendizaje. El articulo también cuenta con una investigación cualitativa en la que concluye en que los maestros deben tener la capacidad para brindar una enseñanza de calidad, manejando nuevas herramientas tecnológicas en donde los alumnos se desenvuelvan con mayor rapidez. 
Galindo (2013) dentro de su proyecto de investigación tuvo como objetivo establecer un aula virtual en donde se utilizarán herramientas virtuales como estrategias para la mejora de la convivencia de los niños de preescolar para niños de 3 a 5 años, los cuales le lleve a fomentar la convivencia a través de la tecnología para incentivar el respeto, la autoestima, la responsabilidad. El proyecto concluye con que lo importante es fomentar nuevos aprendizajes de manera virtual en los niños al desarrollar una mejora convivencia entre ellos. 
Ibarra y Gómez (2010) en su artículo de investigación, articula acerca de los niños digitales y las nuevas competencias para interrelacionarse en los entornos virtuales. Así como conocer como se da la convivencia en entornos tecnológicos en los cuales se establecen diecisiete normas para el aprendizaje lúdico y modificar actitudes y valores para crear una convivencia con los demás. El articulo describe la corriente pedagógica del constructivismo con relación a los niños digitales, así como la conclusión para crear nuevas competencias en los entornos virtuales, en las que se fomenta el aprender a convivir e interactuar con otros en un ambiente armónico. 
Cabrera (2016) en su obra sobre los aportes de lev Vygotsky en cuanto a la interacción y el trabajo cooperativo, fundamenta las estrategias propuestas por Vygotsky recordando las bases del constructivismo y diferenciando el trabajo grupal. Así como también se basa en las experiencias vividas en el aula, concluyendo con el acoplamiento de estrategias metodológicas. 
Cantillo y Forbes (2018) analizan en su artículo la dinámica familiar como la primera variable que inciden en la convivencia escolar proponiendo acciones que fortalezcan la dinámica como estrategias de mejoramiento para la convivencia escolar. El articulo menciona así las técnicas utilizadas como son la observación, la entrevista y a la encuesta en donde se debe generar agentes de socialización, desde la etapa infantil, el aprendizaje de estrategias de resolución de conflictos, de interacción y de sentimientos de aceptación a si mismo y a los demás. 
Polo (2018) y otros autores nos presentan en su artículo que tienen como objetivo el fomentar el desarrollo del aprendizaje y mejora de la convivencia a través del juego de roles como estrategia pedagógica. El articulo también cuenta con un estudio cualitativo en donde se aplicaron técnicas e instrumentos logrando identificar problemáticas, concluyendo con la importancia del juego de roles como herramienta pedagógica para fortalecer la convivencia dentro del aula de clase. 
El programa de estudios (2018) menciona que los niños son sujetos activos, pensantes, con capacidades y potencial para aprender a interactuar con su entorno, y que los procesos de desarrollo y aprendizaje se interrelacionan e influyen mutuamente en la visión que sustenta este plan (pág., 60).
Además, el programa (2018) también nos habla sobre que la educación en prescolar influye positivamente en la vida del niño en su desarrollo cognitivo, emocional y social, asiendo la convivencia y las interacciones en los juegos entre pares construyendo la identidad personal, que aprendan a actuar con mayor autonomía, a aprender las diferencias y a ser sensibles a las necesidades de los demás (pág., 60).
Córdova (2010) Pretende elaborar estrategias desde la gestión escolar para la mejora de la convivencia entre los niños, La escuela representa para los niños una experiencia enriquecedora y necesaria para su formación, además se utilizó un instrumento con la finalidad de conocerlas estrategias didácticas que emplea la maestra para favorecer la formación en valores de sus alumnos y como son las relaciones interpersonales de los niños en el aula, por conclusión elaboraron un registro de observación para analizar los comportamientos o conductas que se manifiestan en un ambiente natural. 

Sánchez, R. (2010) En su propuesta nos habla sobre como diseñar estrategias lúdico-pedagógicas orientadas a la mejora del seguimiento de instrucciones en los niños de preescolar. Los instrumentos que se utilizaron fueron la observación, el diario de campo y la encuesta a padres de familia, para concluir se planteó una secuencia de actividades para el mejoramiento de instrucciones para ser desarrolladas durante las clases en los alumnos en su etapa preescolar. 
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