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Selección del tema de investigación


Tema: Dificultades en la obtención del aprendizaje del número en los jardines de niños


Cuestionamientos:
· ¿Cuál es la principal problemática que parece tener un niño con la obtención del aprendizaje del número?
· ¿De qué manera parecen tener mayor avance los niños al momento de adquirir este conocimiento?
· ¿Qué diferencias hay entre un niño que sabe contar e identificar los números más que otro?



Planteamiento de problema

I. Del jardín
El jardín en el que se llevará a cabo la investigación es el llamado: Elvira Luna Muñoz, que se encuentra en la dirección: calle cuarta número 220, colonia Colinas de San Lorenzo.

Cuenta con un área amplia donde se encuentran 7 aulas, 6 utilizadas por los grupos y uno que es usado para las clases con la maestra de música; así como su dirección.
Cuenta también con una cocina equipada, los baños para niños y para niñas, el patio cívico, una cancha con su zona de gradas, jardineras y área de juegos.

El área donde se encuentra el jardín es urbana, aunque se encuentra muy cerca del arroyo, lo que supone un riesgo para los alumnos.
Las casas que se encuentran frente al jardín se encuentran en buen estado, y en el parea de atrás que da al arroyo, se están construyendo nuevas viviendas.

II. Del personal
El equipo del jardín está completo, conformado por la directora y seis educadoras; además del profesor de educación física y la maestra de música.
Igualmente se puede observar personal externo que se encarga del mantenimiento y cuidado del jardín, tal como cerrajeros, jardineros y una intendente.

III. Del grupo
El grupo en el que se llevará a cabo la investigación está conformado por 31 alumnos, de los cuales son 17 niñas y 14 niños; en su mayoría kinestésicos.
Son muy platicadores, y algo inquietos; sin embargo, se prestan mucho a obtener nuevos aprendizajes y son muy participativos.
En su mayoría tienen los conocimientos que se requieren para estar en tercer año.


Justificación
Los números son algo que están a nuestro alrededor todos los días, y es indispensable que logremos conocerlos desde los primeros años, pero no solo se trata de conocerlos, sino que también “también se hace imprescindible tratar de manera conjunta los procesos de clasificación y seriación, haciendo un análisis entre la enseñanza impartida dentro del aula” (UAT, 2012)
De igual manera, se nos ha enseñado que el pensamiento matemático en preescolar va más allá de memorizar números y operaciones, sino que se trata de “la forma de razonar que utilizan los matemáticos profesionales para resolver problemas provenientes de diversos contextos” (SEP, 2017)

La problemática que elegí fue la obtención del número, puesto que algo que observé en el grupo fue que, aunque la mayoría tiene conocimientos básicos de estos, hay algunos que no consiguen seguir la numeración más allá del 1, y hay quienes logran contar cantidades más grandes, pero aún no logran relacionar la cantidad de elementos con el número.

Y, si bien no es obligatorio que el niño egrese de preescolar sabiendo todos los números, si es necesario que tenga las bases, y estando ya en tercer grado, es algo preocupante.



Objetivos

General:
 Lograr que los niños adquieran los conocimientos del número y del pensamiento matemático para lograr que egresen de preescolar con los conocimientos indicados en el programa de aprendizajes clave.

Específicos:
· Buscar distintas estrategias para la obtención del conocimiento matemático de acuerdo con el tipo de aprendizaje de los alumnos
· Identificar cual es la principal problemática por la que los alumnos no han logrado obtener el conocimiento necesario y buscar alternativas para que logren avanzar


Marco teórico

Este documento busca aclarar las principales problemáticas que puede presentar un docente ala hora de enseñar el pensamiento matemático a los niños en edad preescolar, y, una vez identificados, poder ofrecer diversas estrategias y alternativas para si bien no erradicar, si disminuir la frecuencia con la que nos encontramos en este tipo de momentos.

¿Inicialmente, que son las matemáticas?
Este concepto se define como:” la ciencia que estudia las propiedades de los números y las relaciones que se establecen entre ellos” (Étece, 2021)
Conjunto de técnicas, métodos y conceptos, mediante los cuales es posible analizar fenómenos y situaciones en contextos diversos; interpretar y procesar información, tanto cuantitativa como cualitativa, identificar patrones y resolver problemas.” ( (SEP, 2017)
Sin embargo, el concepto que nosotros trabajamos en preescolar no es matemáticas, sino pensamiento matemático, y este en el Programa de Aprendizajes Clave (1018) se define como: ”la forma de razonar que utilizan los matemáticos profesionales para resolver problemas provenientes de diversos contextos (…) utilizando la metáfora de “pensar fuera de la caja,”  que implica un razonamiento divergente, novedoso o creativo” 

Otro concepto que hay que aclarar, puesto que es el punto clave de esta investigación, es el de “número”
Este es definido por diversos documentos como:
· “Símbolo utilizado para designar cantidades, valores o entidades que se comportan como cantidades” (Pérez, 2021)
· Para Piaget (1992), el número no era un concepto fijo, sino que se refiere a todo el conjunto de habilidades adquiridas en el que podemos aplicar el aprendizaje de este, es decir, el número en si no es un concepto, lo es el para que lo usamos  
Una vez aclarados los conceptos principales, pasaremos a el inicio de todo: cuando comienza el ciclo escolar, es nuestro trabajo realizar un diagnóstico a los niños, de esta manera estamos seguros de que es lo que ellos ya saben y que debemos enseñarles; una vez concluido el ciclo, se realiza una última evaluación, en la cual, se registra que tanto ha avanzado el niño, y de esta manera, la siguiente educadora ya sabe por dónde comenzar.
La cosa es, que, durante este trayecto, se pueden presentar algunas dificultades en el proceso de obtención de aprendizaje en los niños, tal puede ser el caso de:
· Falta de atención
· No comprender el para que es necesario aprender y por lo tanto no aplicarlo correctamente
· Falta de motivación en algún aspecto
· Falta de apoyo en casa
· Problemas emocionales
· Dificultades en el aprendizaje 
· No aprende por simple gusto y falta de interés…
La razones pueden ser muchas, y este documento se encargará de esclarecer algunas de estas, así como dar una serie de posibles soluciones para tratarlas y lograr el mayor aprendizaje de manera general en el grupo que trabajemos.

A pesar de que el objetivo es proporcionar diversas estrategias para enseñar a los alumnos, debemos tener en cuenta que muchas veces aun así vamos a tener que hacer modificaciones, pues, “cada niño aprende de una manera distinta; el proceso de aprendizaje es único, no se puede transferir de una persona a otra” (Martínez, 2017) esto es, que las estrategias y maneras de enseñanza funcionan de manera general, sin embargo no está de más echar mano de un par de conocimientos propios.

Ahora bien, ¿de qué manera podemos aplicar estas estrategias?
Todos sabemos que la base de nuestra enseñanza es nuestra planeación, que se debe prestar a ser flexible, por lo que podemos modificarla cuantas veces haga falta para lograr nuestro objetivo, el cual es cumplir de la manera mas completa posible con el aprendizaje esperado.

Una vez elaborada nuestra planeación, y según lo que sabemos de nuestros alumnos, es necesario aplicar las actividades de distintas maneras según observemos si logra o no cumplir su propósito, ya que no solo se trata de enseñar por enseñar, sino también debemos analizar el tipo de aprendizaje de nuestros alumnos, si es algo que les llama la atención y de que manera podemos motivarlos a seguir participando (esto mediante estrategias como la competencia, utilizando una especie de motivación, o simplemente proporcionando material lo suficientemente llamativo para ayudarlos a lograr su aprendizaje completo)
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