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Objetivo GENREAL de investigación 
Analizar las interacciones que hay entre alumnos dentro del salón de clases después de pandemia y realizar actividades de trabajo colaborativo que ayuden a formar una socialización adecuada entre ellos 

objetivos específicos 
· Observar cómo es que interactúan los alumnos entre ellos 
· Investigar y diseñar actividades didácticas con las que se pueda manejar la convivencia e interacciones entre alumnos 
· Analizar las actitudes que manejan los niños al realizar trabajo colaborativo 

Hipótesis 
Estas estrategias didácticas serán mediador para que se logre una buena socialización. Las actividades y estrategias didácticas plantadas son y serán de ayuda para lograr que la socialización e interacciones del alumno sean adecuadas entorno a su contexto dentro del jardín y del salón de clases. 

Preguntas de investigación 
· ¿Cuál fue el problema que se tuvo en la pandemia en el entorno a la socialización de los alumnos entre ellos en? 
· ¿fue la pandemia un factor para que los alumnos perdieran el interés por interactuar con iguales?  
· ¿De qué manera el trabajo colaborativo ayuda a la socialización dentro del aula en los niños? 
· ¿las estrategias planteadas ayudaran con la motivación por socializar con sus iguales?

Justificación de la investigación 
Durante las observaciones se rindió en cuenta que las interacciones que los niños tenían entre ellos dentro del aula de clases no era el mas adecuada, pues, después de haber pasado meses encerrados en casa durante la pandemia que se vivió a causa del COVID 19, no sabían como interactuar entre iguales, les parecía extraño y hasta complicado debido a sus diferencias. Es por ello que preferían trabajar solos o simplemente no comprendían como hacerlo, había que mencionarles que el compartir es fundamental para trabajar de manera correcta y así aprenderían a trabajar. 
Y por ello que es de suma importancia el aplicar actividades que involucren la colaboración para que las interacciones entre los alumnos sean más frecuentes y de esa manera empiecen a verlo con mas normalidad, empiecen por comprender que el compartir a trabajar no tiene nada de malo, eso ayudará a la socialización del niño de igual manera una vez fuera del salón de clases, aprenderá incluso a interactuar con mas niños de su entorno. 
Planteamiento del problema 
En el jardín de niños “Elvira Luna Muñoz” fue donde se vio esta problemática a la hora de la observación con relación a la mala socialización del niño con sus compañeros, sus problemas para interactuar y trabajar en equipos se vieron cuando se les aplicó una actividad por parte de su educadora.  Se hizo ver lo complicado que era para ellos el trabajar en equipos, la socialización y el hasta compartir, aunque no para todos, pero si en una gran parte.
Este jardín se encuentra en el cañón de san Lorenzo, calle cuatro. Cuenta con una directora, seis educadoras, un maestro de educación física, una maestra de música y dos intendentes. Hay una dirección, una cafetería en donde sirve como bodega para la limpieza, un aula de música, seis salones de clases, un patio amplio con techos para cubrir del sol a los pequeños en sus horas de receso y en las horas de activación por las mañanas, cuenta con dos baños, uno de niñas y el otro para niños. 
Cuentan con mesas, sillas escritorios suficientes para casa aula, material didáctico y de acuerdo a sus edades, hay varios cañones a disposición de las educadoras, así como ventiladores y pizarrones en cada uno de los salones. 
El grupo al que me tocó asistir como practicante es el de primer año sección “A”, y está encargado de el la maestra Lorena Isabel López Mercado, el grupo cuenta con 24 alumnos, de los cuales regularmente solo asisten 20.las edades de los alumnos van de los tres a los cuatro años, mayormente ya tiene cuatro años de edad.  El aprendizaje de los niños es kinestésico, les gusta tener contacto con los materiales, también es visual pues les gusta ver objetos y el material llamativo.   
Las relaciones de los padres de familia con la educadora son buenas, hay contacto mediante redes sociales, específicamente WhatsApp. Esto sirve para dar indicaciones sobre algo importante, y es que el interés de los padres por el aprendizaje de sus hijos es muy activo, siempre están pendientes de cualquier cosa que se pueda necesitar y de ello se desarrollen adecuadamente cada aprendizaje establecido en las actividades planteadas. 
La infraestructura del jardín de niños está muy bien adecuada a los niños que puedan llegar a tener capacidades diferentes, hay rampas para niños con sillas de ruedas, en los baños hay un cubículo especial para los mismos niños con sillas de ruedas, los lavamanos están a la altura de el niño. En las áreas de juego hay señalamientos que mencionan los juegos adecuados para todos los niños y cuáles para los niños con capacidades diferentes. Las áreas externas al jardín se encuentran en un estado regular, las calles tienen baches y el área está especialmente en una calle donde hay muchos autos. 






Marco teórico 
Se dice que la socialización es un fenómeno por el cual los seres humanos empiezan un proceso de interacción con otros seres humanos, es algo que se lleva a cabo gracias a los orígenes, los intereses, y las diversas maneras de actuar y de relacionaros en la sociedad desde que se es pequeño y conforme se va creciendo. Aunque debido a la pandemia que hubo gracias por el COVID 19, estas interacciones no se pudieron llevar a cabo, pues había un aislamiento que duró prácticamente dos años, eso afectando al desarrollo social de los niños que recién iban entrando al preescolar. 
El estar tan acostumbrados a siempre interactuar con su entorno familiar no aprendieron como hacerlo con iguales, por lo que en el aula de clases se emplean estrategias que pueden llegar a favorecer el desarrollo social del niño. Tomando así características de cada igual logrando que vaya generando una personalidad única. 

1.CONCEPTO DE SOCIALIZACIÓN 
(Vander, Zaden, 1986) "es el proceso por el cual los individuos, en su interacción con otros, desarrollan la manera de pensar, sentir, y actuar que son esenciales para su participación eficaz en la sociedad". Esto quiere decir que las interacciones con las personas nos van ayudando a adaptarnos a un entorno y a desarrollar distintas maneras de pensar, 
 Es también es el proceso por el cual un individuo aprende a convivir con más individuos en el transcurso de su vida, tomando algunos aspectos socioculturales de su entorno, adaptándolos así a la personalidad, que, como anteriormente se menciona, va desarrollando.  (Rocher, 1990)
Así mismo, también va creando experiencias debido a las personas que lo rodean, esto es un proceso que se inicia desde que el individuo se encuentra en la primera infancia y dura para toda la vida hasta que se vuelve alguien consciente de sus acciones, por ello se van adquiriendo aprendizajes de manera permanente gracias a las experiencias de interacciones que va pasando conforme crece 

2.TIPOS DE SOCIALIZACIÓN
2.1. SOCIALIZACIÓN COGNITIVA 
Piaget le da el nombre de teoría cognitiva, (1976) y menciona la socialización es el estado de adaptación al medio, logrando adquirir experiencias y así mismo asimilándolas para los conocimientos previos que se pueden llegar a tener. Dicha teoría dice que cada individuo va desarrollándose a su propio ritmo, describiendo así el desarrollo cognitivo desde la fase del recién nacido, donde adapta mecanismos de defensa, reflejos hasta llegar a los actos consientes. 
La socialización cognitiva para Piaget dentro del aula tiene factores motivacionales en diversas situaciones, esto hace referencia a que el maestro es solamente quien debe aplicar estrategias para generar motivación en los alumnos y esto pasará cuando se deje manipular objetos de su contexto, de esa manera genera una adaptación intelectual haciendo mención del dominio de su cuerpo al relacionarse con el medio y de esa manera conoce el mundo a través de su cuerpo.  
Piaget hace mención de cuatro estadios del desarrollo cognitivo en los niños. 
- Sensoriomotora: en esta etapa los niños de 0 a 2 años empiezan con la imitación y el pensamiento, también a reconocer distintos objetos que antes había visto 
-  Preoperacional: esta etapa va de los 2 a los 7 años, hace mención del desarrollo del uso de lenguaje y la capacidad de pensar de forma simbólica, así mismo es capaz de pensar lógicamente y tomar en cuenta los puntos de vista ajenos, 
- Operaciones concretas: esta va de los 7 a los 11, nos menciona que es cuando se empiezan a resolver problemas concretos de manera lógica. 
2.2. SOCIALIZACIÓN MORAL. 
(Piaget, 1935) empieza por los principios éticos morales de las acciones de cada individuo, siendo capaces de empezar formar juicios debido a los códigos sociales en donde van relacionándose. Se habla de niveles y estadios entorno al desarrollo moral. El primer nivel hace mención del razonamiento en la forma menos madura, casi de manera egoísta, siendo una conducta hacia la obediencia a las reglas adultas, después está el nivel dos, que surge en la adolescencia, estando dirigido hacia lo justo y lo correcto, lo que le gusta a los demás y lo que no.
3.ESTRATEGIAS 
3.1. EL JUEGO. 
Según la secretaria de educación pública (2011) el juego tiene funciones que le facilita el desarrollo de competencias y que el niño aprenda a desenvolverse, le ayuda al niño a aprender las diferentes formas de participación, estas pueden ser de manera individual, en parejas y de manera colectiva. Estas formas son importantes porque así el niño aprenderá a concentrarse, desarrolla la cercanía con iguales y por último la adaptación a los reglamentos y consecuencias de actos. 

Los juegos también ayudan al niño a interactuar en diferentes etapas de su infancia mientras va creciendo. Principalmente inicia jugando solo, después empieza a relacionarse, permitiendo la socialización, influyendo a la madurez para poder participar en una variedad de juegos con reglas y normas que se habrán de seguir. (Ugalde, 2011). 
Ayuda el juego al desarrollo de la socialización ya sea dentro del contexto escolar o fuera de este, ya sea con familiares o con compañeros en el patio de juegos de la escuela, pues según GarÍia, Ayaso y Ramírez (2008), es el lugar en donde se intercambian culturas que se ven reflejadas a través de los distintos comportamientos de los alumnos, en donde permite la observación de lo que es niños y niñas y sus actitudes y como pueden incluirse o excluirse según el juego. 
“educación proviene del latín Educere, que implica moverse, fluir, salir de, desenvolver las potencialidades físicas, psicológicas, sociales y espirituales, desde el interior de la persona que se educa” (leyva, 2011, pag 12) es la razón por la que el juego es esencial, convirtiéndose en una estrategia didáctica, siendo una herramienta útil para el docente en los jardines de niños, pues es un medio educativo por el cual se logra y desarrollan los aprendizajes que se ponen en práctica, también se moldean los comportamientos de los alumnos.
Los juegos son de ayuda porque los niños van haciendo un autodescubrimiento y una exploración con las relaciones que va formando de acuerdo a sus interacciones con sus compañeros, además, les permite el conocerse a sí mismos y la manera en que van aprendiendo, poniendo límites y siguiendo reglas que tanto fuera como dentro de la escuela les ayudará.
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