Marco teórico
Los docentes necesitan un diagnóstico de sus alumnos, el cual es una evaluación que se hace en el proceso educativo, este diagnóstico permite a los docentes conocer los conocimientos o habilidades con los que llegan los alumnos; a demás de las condiciones de salud física, condiciones emocionales, la capacidad de autocontrol y de relación con los demás, y su desempeño al hablar.
Al realizar el diagnóstico, los docentes deben investigar, planear, tomar y aplicar estrategias, las cuales son un recurso que se usa para que el aprendizaje del alumno sea significativo; según Dansereau (1985) las estrategias de aprendizaje son el seguimiento de alguna actividad o de algún procedimiento que se realiza con el fin de facilitar el uso y el almacenamiento de la información; en educación preescolar, esto se puede definir a que son procedimientos que se toman para tener un mejor manejo en lo abordado en clase para así obtener mejores resultados.
Para tomar las estrategias adecuadas se debe de conocer el comportamiento del alumno con el cual se va a trabajar, algunos autores tienen sus teorías sobre el comportamiento del niño las cuales son las siguientes:
Vygotsky se enfocaba en el ambiente que les rodea a los niños, él afirmaba que los niños desarrollaban su aprendizaje con la interacción con otras personas, es decir, con la interacción social, sostenía que mediante este proceso ellos iban adquiriendo habilidades cognoscitivas para el desarrollo de su vida. 
Los adultos tienen un papel de apoyar y de dar dirección al aprendizaje del niño, esto es favorable ya que el niño se encuentra en un punto de lo que puede hacer por sí solo y lo que no. 

Bowlby nos habla sobre la teoría del apego, en esta se investigaron los fenómenos psicológicos relacionador con los lazos afectivos que tenemos con otras personas, él se enfoca diciendo que es muy importante la forma en que los padres se relacionan con sus hijos en sus primeros meses de vida. La ausencia de un contacto seguido con la madre también afecta en el área psicológica del niño, ya que por medio de investigaciones se ha llegado a la conclusión de que los niños necesitan la atención y el vinculo afectivo con su madre en especial durante los primeros meses de vida. 
Por otra parte, el autor Harlow realizo mediante un experimento la demostración de la importancia de la afectividad de una madre hacia su hijo; lo realizo con macacos y observo su comportamiento estando solos, después los puso en una jaula y los puso a compartir espacio con 2 estructuras, la primera era una estructura de alambre con un biberón, y la otra estructura era la simulación de un macaco adulto, cubierto con felpa, pero sin biberón. 
Mediante este experimento, Harlow descubrió que los macacos mostraban más interés a la estructura con felpa, aunque esta no tuviera comida; esto nos hace llegar a la conclusión de que lo que realmente es importante es el vinculo que se tiene entre madres e hijos, y no el alimento. 
Harlow y Bowlby coincidieron en una cosa, el vinculo afectivo durante las primeras etapas de vida dejan una huella muy importante y difícil de borrar en la vida adulta. 

Al analizar las distintas teorías del comportamiento podemos analizar mas a profundidad el desarrollo psicológico de un alumno, así como de sus conductas que puede favorecer o no dentro del aula. La disciplina es algo indispensable para poder trabajar, según Stenhouse (1974, p.24), la disciplina es dondequiera que la gente se reúna para trabajar en grupos y sigan normas para regular su comportamiento y asegurar un orden social.
Para poder mantener la disciplina en un grupo es indispensable que la maestra realice algunas de las siguientes estrategias:
-Conocer al grupo y a cada uno de los alumnos.
-Cambios en la actividad, es decir, hacer adecuaciones e identificar que es lo que esta fallando en la actividad, ya que muchas veces la alteración del desorden es porque los alumnos se aburren o no les llama la atención, o incluso la actividad es algo fácil para ellos por lo cual la realizan de una manera rápida y provoca tiempos muertos. 
-Observar el lenguaje no verbal.
-Llevar actividades extras para evitar tiempos muertos y que los alumnos que realizan las actividades de una manera rápida distraigan a los demás. 
-Usar técnicas de reducción de ansiedad, estas técnicas sirven para calmar la intensidad de los alumnos, se pueden realizar ejercicios de respiración o cualquier actividad que sirva de relajamiento muscular, juegos en donde se puedan manipular objetos o texturas como masa, lodo, pintura, etc.
El juego es algo fundamental en la vida del niño, es una manera en la que puede desarrollar habilidades y conocimientos. Vygotski afirmaba que el desarrollo de las personas también se alcanzaba mediante el juego, y que se pueden poner en práctica las capacidades aun cuando ellos no se dan cuenta; otorgó al juego un papel muy importante el cual es el promotor del desarrollo mental.
Kounin recomienda que el docente debe de tener cuidado con las indicaciones que da, estas deben de ser claras y precisas, se debe de cuidar el ritmo de la actividad; e indica que se debe de finalizar un trabajo antes de iniciar otro y así darle el tiempo necesario a las indicaciones y explicaciones de la actividad.
Es de suma importancia dejar las indicaciones claras antes de realizar alguna actividad y es necesario estar repitiéndolas para que los alumnos las tengan presente durante el desarrollo de esta misma. 
Antes de realizar alguna de estas estrategias es muy importante que se identifique la causa por la cual se esta generando esta situación, ya que no todas las estrategias pueden ser útiles.
Morrison (2005), plantea que lo importante no es la estrategia si no la manera en la que el docente la aplica dentro del salón de clases, y que tiene que tener en cuenta diversos factores como lo son el espacio físico, la ubicación su actitud y el material didáctico.
Celestin Freinet hablaba sobre el como veía el orden y la disciplina en el aula, afirmaba que, a través del material didáctico, se puede hacer un contexto de armonía en el aula con el cual el niño va a centrar su atención hacia la actividad desarrollada; esto quiere decir que el material didáctico también es importante para mantener un orden, ya que mientras el material capte la atención del alumno, hará que se enfoque más en realizar la actividad y no se distraiga alterando el orden del aula.
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