La importancia de la regulación de emociones, en los niños de preescolar para la convivencia del trabajo colaborativo
Objetivo general:  Regular las emociones en los niños de preescolar para tener un equilibrio y autocontrol en la forma de trabajar colaborativamente con sus iguales dentro del aula

Objetivos específicos: 
· Investigar la regulación de emociones en preescolar 
· Indagar y analizar las distintas estrategias del trabajo colaborativo de los niños de 3 a 6 años
· Diagnóstico de la deficiencia de regulación de emociones 

Pregunta de investigación
· ¿Cuáles son los beneficios de la regulación de emociones en el área de preescolar? 
· ¿Qué consecuencias hay en el área de prescolar al no implementar estrategias para conocer y regular las emociones en los niños?
· ¿Cómo afecta la convivencia del trabajo colaborativo en el área de preescolar por la regulación de emociones? 
· ¿cómo beneficia a la educadora al conocer estrategias para la regulación de emociones para trabajar en lo colaborativo con los niños de preescolar?

Justificación de la investigación:
Durante la jornada de práctica, se observó como durante los años de pandemia han afectado mucho en la edad de preescolar, tanto en el rezago académico como en lo socioemocional, llevándolos a no tener una buena regulación de emociones; es importante recalcar esto ya que sin la regulación de 3 a 6 años de edad afecta mucho en el trabajo en aula, como el interés en las actividades, sobre todo si se trata en equipo, por lo que los niños no le gusta tener esa convivencia, pues están acostumbrados a trabajar por si solos y no saben el valor compartir; esta investigación beneficia a la docente a conocer nuevas estrategias para la convivencia del trabajo colaborativo y que sus aprendizajes y actividades sean un éxito, así como alumnos a conocer el trabajo cooperativo y los beneficios que tiene el conocer este tipo de modalidad.
Planteamiento del problema:
El jardín de niños Micaela Pérez, se encuentra ubicado en zona centro, entre Urdiñola y ateneo, con la clave Clave: 5EJN00261  ,  la infraestructura en el contexto externo del jardín se encuentra cerca por la plaza la madre,  una primaria, un taller mecánico y varias tiendas de abarrotes, en el contexto interno se encuentra 5 salones de los grados de preescolar, 3 de tercer grado, 2 de segundo y uno de primer grado, hay salón de almacenamiento que es el que se encuentra todo el material para la clase educación física, un salón para artes , un salón USAER, dirección y una bodega para guardar el material de limpieza. Cuenta con baños para los niños, docentes y especiales para niños con sillas de ruedas, área de juegos y explanada. La organización en los docentes que se encuentran trabajando en el jardín es la directora, 6 educadoras (titulares), dos maestras de USAER, una maestra de educación física, una maestra de lenguaje, y un maestro para los niños con problemas de lenguaje, más las dos personas de intendencia.
El grupo de segundo “A” de preescolar se encuentra con 33 niños, 17 niñas y 16 niños, el grupo se encuentra en bajo rendimiento, pues es el primer año que entran presencial después de la pandemia, tienen un conocimiento escaso sobre como trabajar en equipo, se observa como no implementa los valores de respeto hacia sus compañeros , por lo cual prefieren hacer las cosas por si solos; es un grupo que tienen mucho problemas en casa, con los padres de familia, pues hay varios divorcios, la mayoría de los niños viven con sus abuelitos, y hay niños que tienen muy mala conducta por los casos que viven en casa, esto afecta mucho en su asistencia pues hablamos de un 60% que hay en el aula. Los niños son muy inquietos por lo general, no siguen reglas y normas; hay niños con barrera de aprendizaje los cuales tengo 5 niños con autismo, 4 con TDA y una niña con discapacidad del habla.
A lo cual esta investigación ayudará a implementar estrategias para los niños de preescolar en tener una buena regulación de emociones para el trabajo colaborativo, y sirve tanto como la educadora y los alumnos para reforzar su aprendizaje en los trabajos.

 





