Estrategias para mejorar el lenguaje oral en preescolar 
Objetivo General
Dar a conocer diversas estrategias efectivas y adecuadas para mejorar el lenguaje oral en los niños de preescolar, beneficiando a desarrollar el campo formativo de lenguaje y comunicación.
Objetivos Específicos 
1. Reconocer las diferentes causas del problema.
2. Saber ubicar a los niños que cuentan esta barrera de aprendizaje y el cómo guiarlos.
3. Reconocer el cómo afectan en el desarrollo del niño.
4. Conocer estrategias adecuadas para mejorar el lenguaje oral.
Preguntas de investigación 
· ¿Por qué suelen suceder los problemas en el lenguaje?
· ¿Cómo afecta en el desarrollo y trabajo de el niño? 
· ¿El cuento infantil cómo estrategia para mejorar el lenguaje oral?
· ¿El juego cómo estrategia para mejorar el lenguaje oral?
· ¿La música cómo estrategia para mejorar el lenguaje oral?
Justificación de la investigación 
Dicha investigación ayudaría al desarrollo del lenguaje oral de los niños desde nivel preescolar, es importante ya que el lenguaje oral es el principal medio por el cual los humanos nos comunicamos y expresamos lo que pensamos o sentimos. Lo escogí por diversas situaciones que pude observar a la hora de realizar mis prácticas durante esta jornada. 
Planteamiento del problema
El jardín de niños Prof. Francisco Padilla González, ubicado en Av. Benito Juárez 476, 25900 Ramos Arizpe, Coahuila de Zaragoza, con turnos matutino y vespertino. Alrededor del jardín es una zona muy tranquila, se encuentra detrás de la presidencia de Ramos Arizpe, también se puede observar y escuchar como pasa el tren cada cierto tiempo, y lo demás que se encuentra son casas o pequeños negocios. Por dentro se encuentra al entrar la dirección, un aula de biblioteca la cual cuenta con una maestra encargada de esa área, 4 aulas en las que se comparten las maestras tanto de turno matutino como vespertino, un aula de música, y un aula de subdirección, también cuentan con áreas de juegos en la cual tienen pasto sintético y por último un cuarto de limpieza. Cuenta con 4 maestras para turno matutino y 4 maestras para turno vespertino, cuenta con una maestra encargada del área de lenguaje, directora y subdirectoras, así como personal de limpieza. 
Se tuvo la oportunidad de estar con el grupo de tercero “B” el cual está integrado por un total de 32 alumnos, de los cuales 19 son niños y 13 niñas, que oscilan entre 5 y 6 años de edad, los estilos de aprendizaje que predominan más en el grupo con el 82% son kinestésicos y visuales. Muy pocos de los niños solicitan la palabra para hablar y escuchar a sus compañeros, se tendrá que reforzar las normas de convivencia social para mejorar la escucha atenta
Acerca de los papás su nivel de escolaridad de la mayoría alcanzaron su máximo nivel educativo en universidad con el 33.33% al igual que el nivel de secundaria preparatoria con el 29.62% y el 3.70% con carrera técnica, derivándose de estos resultados la ocupación de las padres de familia, predominando el 51.85% operarios, 22.22% profesionistas (Licenciados e ingenieros), 14.81% que cuentan con negocio propio y/o amas de casa y el 11.11% que desempeño de algún oficio, lo que genera un nivel socioeconómico medio con el 40.74% de la población grupal y  un 29.62% ubicados en nivel medio bajo, 14.81% en nivel medio alto como al igual que el nivel bajo.
Se pudo observar y detectar a 4 niños con barreras de aprendizaje a Emiliano González, Jonathan Peña y Emiliano Soria con barreras de lenguaje. Tenemos a Piero Martínez el cual cuenta con barrera en cuanto al aprendizaje. Y se tiene a Carlos Nahum con Síndrome de Down. 
Con todo esto detectado se pretende favorecer el uso del lenguaje para relacionarse con otros, la expresión oral, mediante diversas estrategias previamente investigadas y aplicadas. 
















Marco teórico
El lenguaje oral se concibe como el desarrollo de la capacidad para lograr comunicarse de manera verbal por medio de la conversación en una situación determinada considerando el contexto y espacio temporal. En otras palabras, puede describirse como la capacidad de comprender y usar símbolos verbales como forma de comunicación, o bien como un sistema estructurado de símbolos que relaciona los objetos, las relaciones y los hechos, es así Puyuelo (1998) define el lenguaje como una conducta comunicativa, característica específicamente humana.
Importancia del lenguaje desde un punto de vista social, es que permite la comunicación entre las personas de forma que se convierte en una herramienta útil de socialización, a la vez sirve para satisfacer necesidades básicas, como expresar sentimientos, etc. Desde un punto de vista individual, el lenguaje oral es un instrumento que ayuda a codificar el pensamiento, permite organizarlo, ayudando a la reflexión. “El lenguaje tiene la finalidad de dar forma final al pensamiento; de prepararlo para la actividad intelectual, a la vez indica la naturaleza social de la actividad intelectual del hombre” (Luria, 1980).
El primer acercamiento que los niños experimentan en cuando al lenguaje oral es en su entorno familiar de manera que ellos comunican sus necesidades, expresan y entienden a los demás, es una herramienta para compartir experiencias, ideas, gustos, temores, pensamientos y conocimientos. Los niños al entrar al jardín de niños no demuestran un nivel de desarrollo homogéneo, sino que existen diferencias observables entre los niños. Estas diferencias pueden tener causas diversas, como dificultades individuales como un trastorno físico, psíquico o afectivo, también puede ser causada por las experiencias lingüísticas que hayan tenido los niños en la familia o en el entorno que hayan crecido.
Los niños que se encuentran en la edad preescolar tienen entre 4 a 6 años, que según Jean Piaget ya se encuentra en una etapa preoperacional, es una etapa en la que el niño ya es capaz de emplear símbolos como gestos, palabras, números e imágenes para explicar cosas reales de su entorno, puede usar las palabras para comunicarse, los números para contar y expresar sus ideas mediante dibujos.  En esta etapa se hace mención del pensamiento representacional el cual trata de la capacidad de usar una palabra para referirse a un objeto real que no está presente, el cual permite al niño adquirir el lenguaje. 
La manera de favorecer este pensamiento es con el juego simbólico, además de favorecer el lenguaje, favorece las habilidades cognoscitivas y sociales, la creatividad y la imaginación.  (Singer y Singer, 1976). El juego comienza con una serie de conductas simples usando objetos reales para fingir un escenario. En términos generales, el juego simbólico se inspira en hechos reales de la vida del niño (por ejemplo, ir a la tienda o de viaje). 
Skinner (1975) explica la adquisición de lenguaje desde un punto de vista de condicionamiento operante. Skinner considera que el enlace entre palabra y significado es un vínculo de asociación que se establece a través de percepciones simultáneas y repetidas de determinados sonidos y objetos. Si una acción casual es recompensada, a causa de ésta la acción vuelve a ser repetida hasta que la acción original se convierte en parte del comportamiento de la persona. Así, por ejemplo, si unos padres creen interpretar un sonido o emisión como algo que se parece a la palabra "leche" o "agua", se la darán, y si esto es reforzado, el niño aprenderá a usar la palabra "leche" o "agua" apropiadamente para poder llegar a obtener lo que desea.
La teoría de Vygotsky sostiene que el desarrollo humano no es garantizado por la herencia, sino que se produce a la interacción social, en este sentido concibe al lenguaje como el instrumento ideal de mediación que garantiza la transmisión de conocimiento. Por ejemplo, al nombrar objetos se retiene en la memoria y permite una relación del sujeto con el objeto.
Según Aimard (1987), existe un periodo que es la edad de las preguntas y se da, aproximadamente a los tres o cuatro años cuando ingresan a la escuela la cual es la edad en la que aproximadamente comienzan a asistir a preescolar, ese tiempo es muy significativo, ya que las preguntas son uno de los medios más importantes de que dispone el niño para satisfacer su curiosidad, su afán de saber, y para ampliar el horizonte de sus conocimientos. En estos momentos es importante que cuando le respondamos al niño o niña, hay que hacerlo con claridad, de manera pausada y sin elevar la voz, no quiere decir que hablemos de forma infantil o con vocabulario sencillo, sino más bien el hacerlo de forma ajustada y precisa. 
En el mismo sentido, debemos dejar que los niños se expresen y que se sientan cómodos y seguros al hacerlo; debemos mostrarnos pacientes y atentos a lo que nos cuente, intentando conseguir el mayor número de expresiones por su parte. Como docentes tampoco debemos rechazar o hacer de menos el lenguaje del niño, debemos darle seguridad y ofrecerle modelos lingüísticos correctos. 
El papel de la escuela, la docente o el docente tendrá que desarrollar actividades relacionadas con la expresión oral, como son las narraciones, las dramatizaciones o juegos sencillos de rol, juegos de palabras como adivinanzas, poesías sencillas o canciones. También tenemos que fomentar la conversación entre los niños, tratando de que se interesen unos en otros.
Según Fernández (1983), la docente deberá proporcionar actividades como las siguientes:
· El lenguaje se desarrolla a partir del deseo y de la necesidad de comunicación. El 
docente debe proporcionar una experiencia amplia que, aunadas a su experiencia 
favorezca personal, la verdadera comunicación.
· La comunicación necesita la presencia de otro. Ese otro serán la docente y sus 
compañeros, ya que para que hable hace falta que se le escuche, que se le hable 
y que se le deje hablar. Es por ello por lo que el aula de preescolar representa un nuevo 
contexto social. En la educación no formal el lenguaje debe llenarlo todo. Cada 
tarea puede ser preparada para provocar el diálogo, la narración, la pregunta y la 
conciencia de la presencia del «otro».
· Observar el desarrollo del lenguaje infantil y favorecerlo.
La docente como guía, debe asumir un papel dinámico, reflexivo y analítico, en la práctica, tomando en cuenta las características, intereses y experiencias de cada niño y niña, así como tomar en cuenta el contexto interno y externo del aula. Según Scott, Escobar, y Suarez (1998) para que el proceso enseñanza aprendizaje, contribuya a la formación de una persona crítica y creativa, es necesario que cada docente de nivel preescolar conozca la realidad del niño y niña, como adquiere el conocimiento, cuál es el estilo cognoscitivo de aprendizaje, que habilidades tiene y cómo percibe el mundo en el que vive. Es decir, debe hacer un diagnóstico, que incluya las características de los niños y además profundice en “el ser” de cada uno.
Es importante como docentes el estar enterados de las condiciones de vida del niño, su familia, sus experiencias, de dónde viene, actividades que realiza con sus padres y hermanos, es por ello por lo que antes de comenzar se deben realizar extensas entrevistas, listas de cotejo, fichas socioeconómicas, etc. En dónde se nos pueda proporcionar diversa información acerca del niño, y durante el año mantener un contacto constante con ellos, siempre atenta a lo que suceda en su familia, estableciendo una buena relación con los padres de familia o cuidadores.
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