Marco teórico
El seguir indicaciones es una actividad muy común que hacemos nosotros como adultos diariamente, pero para el niño es algo que se tiene que aprender y perfeccionar ya que el niño al momento de estar al jardín está en la etapa de a preoperacional de Jean Piaget, esta etapa habla de que “Es la etapa del pensamiento y la del lenguaje que gradúa su capacidad de pensar simbólicamente, imita objetos de conducta, juegos simbólicos, dibujos, imágenes mentales y el desarrollo del lenguaje hablado” (PIAGET). En esta edad de la vida los niños son muy egocéntricos, están en la etapa de esto es mío y no lo comparto. 
Para Hernández “La desobediencia tiene efectos tanto a corto como a largo plazo. Conducta disruptiva, bajo rendimiento escolar y problemas de relación en la escuela, son claros ejemplos de sus efectos a corto plazo; en tanto que deserción escolar, inestabilidad laboral, delincuencia y drogadicción son efectos que puede generar a largo plazo. De aquí que exista un persistente interés por los profesionales de la conducta humana por desarrollar planes de intervención destinados a corregir esta conducta problema en la infancia” (Hernández., 2012). La desobediencia es una problemática muy importante que se debe de tratar desde niño ya que como se cito anteriormente la falta de conducta afecta al desarrollo académico del niño, ya que como no acata reglas, no realiza las actividades de manera adecuada y no se cumple el aprendizaje. Hace que sean intolerantes a la frustración y no la sepan manejar, por eso es importante que esta diciplina se trabaje con ellos desde niños para que de grande sepan convivir e integrarse a un entorno. 
Esta diciplina se tiene que fomentar desde casa, pero nosotros como educadores tenemos que reforzar reglas e incluso enseñarles las reglas del salón.
Una de las indicaciones mas importantes que el niño tiene que aprender a hacer es la de escuchar, si el niño sabe escuchar es más fácil que el aluno capte cualquier constructo, el aprender a escuchar es una indicación muy difícil que los niños apliquen, pero es la fundamental, por eso se tiene que desarrollar algunas estrategias para desarrollar esta habilidad. “Los niños pequeños necesitan aprender a atender y esperar para poder participar en eventos comunicativos y alternar sus intervenciones con las de los demás. Esto puede lograrse en un contexto lúdico cuya organización les demande la toma de turnos” (Alvarado)
“Todos los maestros estamos asumiendo responsabilidades con el poder apoyar a
las familias llevando de la mano a la comunidad educativa de manera que en los
procesos de aprendizaje se sientan seguros y felices”. (Gómez Flores, 2021).
El contexto del niño influye mucho en su desarrollo ya que, si en casa no se les pone reglas, en el salón va a ser más difícil tener un mejor control de grupo. 
La pandemia también afecto a los niños emocional y académicamente, ya que los niños al estar en casa no tenían la necesidad ni la oportunidad de convivir con mas niños, por consiguiente, no sabían compartir, ni seguir reglas las reglas básicas de la escuela, porque por ejemplo en su casa no tenían la necesidad de pedir permiso de ir al baño, permiso de hablar, hora de comer.
Al momento de que los niños llegan a la escuela cambia completamente el contexto que están viviendo, ya tiene que pedir permiso para hacer ciertas actividades, ya tiene que aprender a trabajar en equipo, por ese cambio tan drástico que se vivió el niño actúa mas a la defensiva y preguntando el por que de las cosas, haciendo que e control del grupo sea mas difícil. 
Existen muchas estrategias para que ayudar al control de grupo, “al tratarse de actividades grupales, todos los niños son tomados en cuenta, ya sea a través de sus ideas o al tomar acción después de establecer un acuerdo”. (Alvarado). Es importante ya que eso ayuda a los niños a aprender convivir, esta 
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