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Mi experiencia en las jornadas de práctica docente 
Durante este primer acercamiento a un nuevo jardín en estas dos primeras jornadas de práctica docente presente algunos problemas en la elaboración de la practica por ser una nueva manera de planear, sin embargo, con la práctica y una vez comprendida la manera de elaborar esta planeación pude elaborar sin problema la planeación de la segunda semana.
La modalidad solía ser presencial, pero por motivos del mantenimiento del jardín de niños la modalidad cambio en línea provocándole mucho conflicto en adquirir técnicas de control de grupo, por la modalidad virtual.
Algo bueno de esto fue el hecho de no invertir demasiado dinero en la elaboración del material, sin embargo, el aprendizaje esperado era más difícil desarrollarlo en los niños y niñas al tener un tiempo muy corto de clase diaria. Otro aspecto bueno fue el que aplique canciones para que los aprendizajes quedarán más completos y si funcionaban entonces aplicaba canciones casi diariamente.

Un área de oportunidad que me resaltaba mucho la Educadora titular del grupo fue el usar más material visual para que lo niños y las niñas. Tuvieran un ejemplo en el cual basarse al realizar sus actividades, por eso en la segunda jornada de prácticas tomé esto en cuenta para realizar más material visual. 
Pará la próxima jornada de práctica docente me gustaría retomar varias actividades y poder aplicarlas de manera presencial en el Jardín de niños, canciones infantiles que fomenten el movimiento y el canto para utilizarlas como estrategia para el control del grupo. 
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