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“Reporte de la práctica docente”.
La práctica se realizó del día 3 de Octubre al 14 de Octubre, fueron dos semanas completas en donde realicé mi práctica con el grupo de primer grado de la sección “A” en el jardín de niños “Profa. María L. Pérez de Arreola.”. En la colonia Magisterio.
En la primera semana de práctica detecté que mi planeación no era la adecuada para el grupo con el que iba a trabajar, las actividades presentaban una  gran dificultad para la habilidad de los niños de primer grado, por lo que tuve que hacer adecuaciones a la mayoría de las actividades planeadas.
Día por día fue prácticamente de prueba y erros, iba conociendo al grupo, conociendo sus necesidades, las estrategias que necesitaba para recuperar la atención del grupo, al igual que el control de éste.
Aprendí algunas canciones para intervenir entre actividades para mantener el orden y la motivación en los niños. Algunas funcionaron muy bien, otras no tanto debido a que no las apliqué de la mejor manera, pero  aprendí qué fue el error al hacerlo.
Apliqué actividades en donde el niño iba a aprender acerca de las emociones, partes del cuerpo y la higiene que requiere tener. Mostraron interés en las actividades, sin embargo, en cuanto a estrategia de enseñanza-aprendizaje no fue el ideal, debido a que no era claro el enfoque de mi aprendizaje esperado, por lo cual no se tuvo un gran aprendizaje significativo, solo conocimientos vagos en un tema.
En la segunda semana con ayuda de mi educadora, aprendí un poco acerca de cuál es el enfoque que se debe de tener en la planeación, solamente se necesita un  aprendizaje esperado para ésta, y no desviarse en otros aprendizajes. Mi aprendizaje en este fue en base campo formativo académico: Exploración del mundo natural y social. En donde el tema aplicado fue: Los animales domésticos. 
Realice una actividad base enfoque al aprendizaje y le di seguimiento durante la semana para así tener una buena secuencia en el aprendizaje esperado, el último día lo tomé como evaluación. Me gustó la experiencia que tuve en el jardín porque mi educadora fue parte de mi equipo para poder aprender más acerca de cómo manejar un grupo, sin embargo aún me falta mucho. 
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