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reporte de la práctica docente.


Curso: Música 
Maestro: JORGE ARIEL MORALES GARCIA
Alumna: Natalia Guadalupe Anguiano Pérez
Núm. De Lista: 1
Grupo: 3°A

UNIDAD 2 lA IMPORTANCIA DE LA MÚSICA.

Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.	
Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.

20 de octubre del 2020                     	       Saltillo, Coahuila



Durante la jornada de practica enfrente un reto muy grande el cual fue trabajar con un grupo de 32 alumnos ya que jamás había tenido un grupo completo por temas de COVID aunado a esto tenía el grupo más complicado del jardín según palabras de la educadora titular, ya que los niños no sabían nada sobre reglas y normas, por lo cual el grupo siempre se encontraba en un caos total, además de que durante practicas anteriores no había trabajado con algún niño con alguna barrera de aprendizaje y ahora tenia tres, uno con autismo, uno con hiperactividad y una con serios problemas del desarrollo del lenguaje. 

Leonardo, Tadeo y valentina fueron un reto muy grande, leonardo llegaba un poco después que sus compañeros ya que el cuenta con un horario especial y realmente con el no pude trabajar mucho ya que solo asistió 3 días a clases y durante esos 3 días en ningún momento me tomo importancia, más que en el momento que teníamos alguna actividad musical, Tadeo por su hiperactividad trabajaba de una manera poco convencional pero siempre se motivaba con las canciones que cantábamos, con valentina fue más fácil trabajar ya que es una niña muy inteligente y carismática, pero si tenía muchos problemas para entender lo que me decía, pero ese no fue un impedimento para que se motivara durante la rutina o a la hora de cantar durante las clases.

Tengo muchos sentimientos encontrados con esta jornada de practica por un lado me encuentro sumamente feliz con el trabajo realizado durante la misma porque tal ves no se llego al cien por ciento al aprendizaje esperado, pero si se trabajó, por el otro lado me siento muy frustrada por el poco control que pude tener con el grupo además de que siento que el problema de este fue que yo no ser realizar actividades realmente llamativas para los alumnos y que ayuden a llegar al aprendizaje esperado. 










image1.gif




image2.png




