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Experiencia en práctica docente
La práctica docente llevada a cabo ha sido una experiencia diferente a las realizadas anteriormente debido a que, considero que los grupos e incluso jardines de niños son siempre diferentes y la experiencia nunca va a ser igual.
Las cosas buenas que pude experimentar fue principalmente el recibimiento de los alumnos que aunque se mostraban algo túmidos al inicio, ellos mismo comentaban que estaban emocionados por lo que aprenderían y harían.
Desde las primeras clases pude notar que a los niños les gustaba mucho la música y estaban muy familiarizados con ella, desde bailar en activación física hasta cantar en el salón aunque en momentos inadecuados.
Al observar esto, decidí implementar diversos cantos y juegos cortos entre actividades para que se relajaran un poco y se motivaran a continuar trabajando que fue una gran idea ya que les gustaba tanto que los días posteriores, ellos me pedían repetir los cantos y juegos.
Las actividades implementadas fueron muy divertidas para ellos especialmente en la que realizamos maracas con huevos de juguete con arroz en el interior; cantamos una canción que ya todos ellos conocían que era aram sam sam por lo tanto fue más sencillo que siguieran la canción verbalmente. Fue muy grato ver el interés que tenían en mover sus maracas y cantar la canción ya que cuando hacíamos variaciones, salía a la perfección y fue muy lindo. 
Como área de oportunidad podría mencionar el hecho de conocer más canciones o juegos que resulten divertidas e interesantes para ellos y que así, todo el grupo participe de la misma manera.
También, pienso que es importante retomar las canciones de manera diaria aunque sea unos pequeños momentos pero para que así, sea más fácil que los alumnos aprendan y recuerden la letra de la canción e incluso si hay movimientos en ella aunque, es importante recordarle a los alumnos cuando es momento de cantar y cuando no porque sucedió en varias ocasiones que comenzaban a cantar y jugar con la mesa o sus manos cuando no era momento de hacerlo y distraían a los compañeros o provocaban desorden en el salón. 
Finalmente, creo que en general he progresado mucho en cuanto a la “vergüenza” de cantar en público o en frente del grupo ya que cada vez me resulta más sencillo pero es importante reforzarlo para que luzca muy natural y los mismos niños lo perciban así, natural, dinámico e incluso interesante y divertido. 
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