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Escuela Normal De Educación Preescolar
Licenciatura en Educación Preescolar
Ciclo Escolar 2021-2022

CURSO:
Música
Mtra. Jorge Ariel Morales Garcia
Alumna: Rocío Lucio Belmares #13
Quinto Semestre 			 Sección: ¨B¨
Unidad de aprendizaje II
Apreciación Musical

Competencias a las que contribuye la unidad de aprendizaje
Competencias Profesionales 
Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional. 
● Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos. 
Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. 
● Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de los alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo. 
● Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos. 
Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio. 
● Elabora propuestas para mejorar los resultados de su enseñanza y los aprendizajes de sus alumnos. 
● Construye escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversas recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva. 
Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos. 
● Evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo. 
● Elabora propuestas para mejorar los resultados de su enseñanza y los aprendizajes de sus alumnos. 
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. 
● Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.


Mi Experiencia en la Práctica


Saltillo, Coahuila                                                                octubre de 2022
Mi Experiencia Significativa en la Práctica
Para estas jornadas de práctica elegí el Jardín de Niños Guadalupe González Ortiz, ubicado en la colonia Ruiz Cortínez, perteneciente a la zona escolar 105.
Se me asigno el grupo de segundo año sección ¨A¨, el cual se conforma de 33 alumnos de los cuales 18 son niñas y 15 niños.
Puedo decir que estoy satisfecha del trabajo que realice durante esta primera jornada de práctica; ya que considero que tuve un gran logro con uno de los alumnos y esa será mi experiencia más significativa, el Alumno se llama Francisco Xavier Herrera Huitrón, durante mi vista previa al Jardín la maestra me comento que él era un niño el cual sufría, su situación era un poco complicada; Francisco es cuidado por su bisabuela porque su mama lo abandono y lo dejo con su abuela pero su abuela es abuela joven y trabaja por lo cual no lo puede cuidad y la que se hace cargo de él es su bisabuela.
 Ya durante primer día de mi jornada yo no lo conocía porque en la visita previa el no asistió, hasta el momento que me habla la maestra titular y me dice por la mañana ¨ten a Francisco, es que no quiere pasar al salón¨; ya en el salón me explico la maestra que él era el niño que pasaba por la situación del abandono de la mamá.
El niño lloraba y me decía que él se quería ir con Chayito, que él se quería ir a casa y no quería estar ahí, yo lo único que le pude decir fue que ahorita llegan los papás, pero por el momento teníamos que trabajar un ratito porque con las actividades que yo traía se iba a divertir mucho paso el lunes, durante martes, miércoles y jueves sucedió lo mismo el niño lloraba al llegar al kínder y las maestras de otros salones cuando lo veían llorar lo que hacían era apapacharlo hasta el día jueves que la maestra me dijo que yo evitara apapacharlo porque ella notaba que con el llanto él quería llamar la atención y sabía que si el lloraba alguien le iba a cumplir un gusto, que ella notaba que si lo ignorabas y lo ponías a trabajar el olvidaba el llanto, durante el día viernes yo quise comprobarlo y si, si tu no le hacías caso y lo ponías a trabajar el olvidaba llorar pero yo previamente en mi casa había pensado que tal vez lo que le hacía falta a él era hacerlo parte del salón de clases, por lo tanto el día viernes primero deje que llorara después lo puse a trabajar y para que el sintiera que era parte del salón le asigne actividades como; ¨el día de hoy tu abrirás y cerras las puerta cuando la veas abierta¨, ¨me ayudaras a repartir los lápices¨ o serie de consignas así y justo ese día viernes yo les llevaba un premio.
En la segunda semana note que el día lunes el llego y no lloro si no preguntándome que vamos a hacer hoy maestra, en la hora de receso tuvimos un convivio por un cumpleaños y la maestra me pidió que les pusiera música yo solo puse el primer mix de canciones infantiles que me apareció y no te que él se sabía todas las canciones hasta que llego el momento que se levantó de su lugar y se puso a un lado de la bocina y cantaba, bailaba y hasta me pedía canciones que él quería; eso de verdad me pareció muy padre porque yo nunca lo había visto así, el mostraba otra actitud; y así paso martes, miércoles, jueves y viernes, todos los días me ayudaba a sacar mi bocina para bailar en la mañana, llegaba sin llorar y su actitud era muy diferente.
Fue tanto el cambio que él tuvo que hasta la maestra me comento que no había notado yo que Francisco durante toda la semana no había llorado ningún día y como había cambiado.
No sé si fui yo la que hice que él cambiara o influí en su cambio, pero me quedo muy satisfecha porque él fue un niño totalmente diferente.
	En cuanto a las actividades musicales, durante la primera semana mis actividades eran de baile; todos los días al iniciar el día bailábamos una canción, fue diferente para cada día  y siempre trate que incluyeran variados movimientos corporales para así yo poder observar su desenvolvimiento, así como también la primera semana trabaje el nombre durante una de las actividades utilice una canción que se llamaba Juan Paco Pedro de la mar para que ellos notaran que hay personas que cuentan con mas de un nombre, y para los siguientes días ellos me pedían bailar Juan Paco Pedro de la mar y la cantaban por que es una canción muy pegadiza; así como también la música me ayudo a centrar su atención; un día ellos se encontraban muy inquietos así que les dije que nos aprenderíamos una nueva canción y cantamos A ram, sam, sam la cual me funciono muy bien y a los niños les encanto.
Para la segunda semana para reforzar el nombre, como juego tradicional utilice a la rueda de San Miguel para que se dieran cuenta según fuera el caso que hay mas personas con el mismo nombre en el salón; me sorprendió que todos los niños me emocionaron que nunca lo habían jugado; algo sorprendente fue que el día lunes tuvimos un convivio por un cumpleaños y la maestra me pidió que pusiera algo de música mientras comían, así que busque el primer mix que me apareció y note que hay muchas canciones que yo no se me, pero los niños son unas pequeñas rocolas; lo sorprendente fue que en una momento salió la canción de A ram, sam sam y todos se levantaron y me decían maestra vamos a bailar, es la canción que nos enseñó a a bailar y note que en su mayoría los niños se habían aprendido los pasos de la canción.
Algo que note es que con la educadora no bailan mucho, y me hizo el comentario qye se había dado cuenta que en el baile la mayoría de los niños se moestraba dispuesto a la clase y participaban; que siguiera trabajando mi estrategia del baile, ya que en este salón había funcionado bien.
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