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A partir del 03 al 14 de octubre del presente año realizo mi primera jornada de práctica en el JN Francisco Padilla Gonzales en el municipio de Ramos Arizpe Coahuila. De acuerdo a mi experiencia hago mención sobre mis fortalezas y áreas de oportunidad al trabajar con un grupo de segundo año conformado por 18 niñas y 11 niños.
Como punto principal al iniciar la práctica se diseña el plan de trabajo que se aborda en la semana. Tomando en cuenta la manera en que se debe de diseñar un plan de trabajo debe considerarse el tipo de estilo de aprendizaje.  Con tan solo una observación previa a la práctica no fue tan favorable ya que fue poco tiempo y máximo 2 actividades.
Esto ocasiona que al diseñar mi plan de la primera semana diseño actividades que no están enfocadas al estilo de aprendizaje de los alumnos.  Si se cuestiona a la educadora que estilo de aprendizaje predomina en el aula, pero las actividades realmente no se enfocan de acuerdo a este diagnóstico. 
De acuerdo con la actividad de música que apliqué en la primera semana si me resultó muy bien. La actitud de los niños era muy positivo y energéticos ya que al aplicar una actividad se emocionaban mucho al conocer una nueva canción o juego. Las canciones que utilizaba más para control de grupo fue “La lechuza” “Con los brazos extendidos” “Los números”. Al cantar les llamaba mucho la atención los movimientos que hacía y aprender nuevos movimientos. 
Fue muy difícil llevar a cabo el plan que inicialmente diseñé así que hubo adecuaciones por día ya sea cambiar algo de la actividad o aplicar algo diferente. Esto sucede la primera semana de práctica de acuerdo con la segunda semana al ya conocer al grupo fue elaborado el plan ahora tomando en cuenta los estilos, números de alumnos, capacidades y tiempo para desarrollar actividades ahora si teniendo impacto en los alumnos y desarrollar su aprendizaje. 
Por otra parte, me gustaría mencionar que durante las dos semanas un área de oportunidad más notable fue sobre la manera de explicar los conceptos a nivel de los alumnos, ya que al mencionar palabras nuevas y complejas los alumnos no me entendían de que trataba. Así que como recomendación de la educadora es que si hablo de nuevas palabras mostrarlas y dar el significado antes de mencionarlas en la explicación. 
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