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Escuela Normal de Educación Preescolar.
Licenciatura en Educación Preescolar.
Ciclo Escolar 2022- 2023.
Curso: Música.
Titular: Jorge Ariel Morales García. 
Alumna: Daisy Carolina Perez Nuncio. #16
Grupo y grado: 3 “C.”
UNIDAD II: Producción y difusión de textos narrativos.
ACTIVIDAD:
Reporte de la práctica docente.
Competencias de la unidad de aprendizaje:
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. 
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.














Saltillo, Coahuila de Zaragoza.                                                         Fecha: 21 de octubre del 2022.   
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Durante mi jornada de practica que abarco del 03 al 14 de octubre del 2022 trabaje en el Jardín de niños Evangelina Valdez Dávila T.M en el grupo de 1 “A”, esto fue un gran cambio para mí ya que en semestres anteriores solo había practicado con 3 grado en donde las actividades deben ser mas concretas, ya que los grupos ellos eran capaces de acatar y comprender mejor las indicaciones, poseían saberes previos mas amplios acerca del tema. 
En cambio, con este grupo de primero sentí más nervios que en mis practicas anteriores, ya que en mi observación pude percibir que el control de grupo sería un gran reto para mí, debió a que el grupo aun no comprende del todo lo que son las normas y las reglas, ni tiene presente cuál es su uso e importancia en la convivencia en el aula.
Gracias a esto debí tener muy presentes algunos aspectos que resultarían cruciales en mi practica para poder lograr aprendizajes significativos y mantener el mayor control de grupo posibles. Aquí pude tener aún más claro cuando se dice que cada grupo y los niños son diferentes poseían una diversidad de estilos de aprendizaje y se les dificultaba centrar su atención y concentración en una actividad durante mucho tiempo, algo que determino y cambio mi forma de planear pasando de actividades concretas, a actividades sumamente estructuradas y detalladas en cada momento de esta, siempre cuidando que tuvieran actividades ligadas lógicamente entre si y siempre la aterrizaran de alguna forma.
La realización de materiales cambio radicalmente ya que debía prever cada detalle del tema que iba a aplicar en el día, este debía ser muy atractivo, claro, combinar texturas y sobre todo grande así poder llamar su atención. 
La implementación de estrategias para control de grupo fue el mayor aprendizaje que adquirí, debido a que mi voz es muy aguda al momento de alzarla se perdía en el ruido del salón por lo cual tuve que poner en práctica por sugerencia de mi maestra el uso de instrumentos musicales que emitieran un ruido fuerte e impusieran una orden para ellos, si bien me funciono mucho es un aspecto que debo seguir mejorando.
La música fui un gran aliado en la construcción del control de grupo y al momento de querer captar la atención de los niños, esta herramienta la utilicé para el clima con la canción de “Sol solecito”, para guardar silencio con “La lechuza”, para la despedida con “Son las 12” y en el día del Descubrimiento de América con “Cristóbal Colon.”
Este recurso parcia gustarles mucho a los niños y pude percibir que todos poseían una gran memoria para recordar la letra, una gran coordinación e imitación que puse a prueba con un juego de reflejos pidiéndoles que siguieran mis pasos alusivos a las partes del cuerpo y tomando un dado cuando se les indicara una pausa.
El maestro de música del jardín impartía clases 2 veces por semana, en las cuales utilizo recursos variados tales como instrumentos musicales, letreros de las vocales, canciones, modulación de voz para poder impartir y captar la atención del grupo lo mas posible. Apoyo el tema de las vocales ya que yo lo retome días después con los niños y el verlo anteriormente les ayudo a ya tener una idea o noción mas clara de este tema.
Aprendí muchísimo de mi grupo en muy poco tiempo, pude conocer mejor a cada uno de ellos, sus gustos, disgustos llegue a tomarles un gran cariño, ya que su naturaleza es muy transparente y honesta y sobre todo aprendí a siempre mantener optimista, saber que si el día no resulto como esperabas, está en nosotros que el siguiente sea aún mejor, cada cosa que les ensenes a los niños va a resultar interesante y un gran descubrimiento para ellos.
Mi educadora guio honesta y respetuosamente mi practica haciéndome ver mis áreas de oportunidad y dando sugerencias que podría implementar para mejorar cada una de estas día a día, me ayudo a mejorar mi capacidad de adaptación, resolución de problemas y de observación en cuanto a mis alumnos y su desempeño, habilidades y forma de expresarse ya que cada detalle por mínimo que sea pude dejar ver algo muy importante.
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