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Alumna: Ángela Daniela Sánchez Gómez #19
Grupo: 3ro. “C”
Nombre del docente: Jorge Ariel Morales García 
Reporte de práctica
	UNIDAD 2 APRECIACIÓN MUSICAL.
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	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
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	Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
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	Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.







          Saltillo, Coahuila de Zaragoza         Fecha: 21 de octubre de 2022
Reporte de práctica 
La práctica se llevo a cabo en el jardín de niños Prof. Francisco Padilla González, en el salón de tercero “B” en donde hay 30 niños, 19 son niños y 13 son niñas. Sinceramente fue un grupo pesado, la primera semana se batallo demasiado con el control de grupo, ni ellos sabían como mantenerse sentados, no sabían seguir reglas, aparte que durante la primera semana hicieron un arreglo en la calle y se escuchaba toda la maquinaria horrible, fue un caos la primera semana. 
Sentí al profesor de música muy serio, si es bueno, sabe de música, sabe tocar y todo, pero no lograba un control de grupo, era difícil que lo escucharon o hicieran los movimientos que el pedía, también se complico porque el llevaba un teclado y pues a todos los niños les daba curiosidad y querían estar tocándolo.
Algo que se implementa a mitad de la semana fue el semáforo de la conducta, en dónde se ponen los nombres de los niños en la carita la verde que era feliz, la amarilla que era la seria y la roja que era una carita triste. Se les mostró su uso, así como el que pasaría si se encontraban en la carita roja. También se me pidió el estar constantemente repitiendo normas y reglas.
La segunda semana, apliqué más pausas activas, entonces les preguntaba “¿Qué les gusta escuchar?” y ya me comentaron que se sabían el de pica piedra, y ahí me di cuenta de que les gustan los juegos rítmicos, así que después les enseñe con un video el de Arramsamsam y les gusto mucho, y hasta me preguntaban que cómo se llamaba y así, entonces se las puse varias veces para que se la aprendieran, y les puse otros con los pies, manos, y eso los mantenía más tranquilos y sentados. 
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