Experiencias de la práctica:
Durante la práctica tuve buenos y malos ratos, me gustó mucho el practicar en un lugar en dónde me apoyaron desde el primer momento.
Primero el planear de diferente manera cómo en secuencia didáctica fue un reto pues era la primera vez que intentábamos planear así y teniendo menos de una semana para realizarla fue mucho más interesante.
Ya teniendo la nueva forma de planear y siendo el primer acercamiento con los niños creo que no me vieron como una autoridad para ellos o si lo hicieron, pero no realmente como ven a su docente titular, pues no tuve el control del grupo como me hubiera gustado. 
Lo anteriormente dicho me llevo a que muchas de las actividades no se realizaran cómo yo lo había planeado, además es un grupo muy demandante de atención y material pues son muy activos y terminan todo demasiado rápido, tuve que llevar actividades extra para no tener tiempos muertos.
Les gustó mucho el juego que los lleve y toda la primera semana quisieron jugar pato, pato, ganso. Las canciones que les tenia preparadas también les gustaron, pero solo un momento porque después ya se ponían inquietos. 
Algunas actividades que ellos consideraron innovadoras como los experimentos les resultaron divertidas pues ellos experimentaban con sus propias experiencias y les daba la libertad de que ellos verificaran los resultados.
Espero que para la próxima práctica ya tengan un poco mejor desarrolladas las reglas dentro del salón y con el análisis escrito día con día en mi diario y con el de la educadora poder llevarles mejores planeaciones para divertirnos y aprender.
