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Mi experiencia en el campo de la música durante mi primera jornada de practica de este quinto semestre fue muy placentera. Durante las dos semanas de iniciaba el día con una activación física en la explanada del jardín con todos los grupos, docentes y directivos, aquí casi siempre se variaba la música, se ponían movimientos que estaban enlazados con las canciones o simplemente se hacia lo que la canción decía.
Las actividades planeadas por mi parte se aplicaron en varios días, por ejemplo, la canción de las que aprendimos en clase de música “Sol, solecito”. Se las canté un día y me di cuenta de que no se la sabían, esta la estuvimos cantando en la segunda semana que comenzó a salir el sol, y poco a poco se la fueron aprendiendo. Otra canción de las planeadas fue una llamada “Yo quiero un buh”, esta canción les llamó la atención, pero solo un momento, porque se les complicaba mencionar las palabras. Se cantaron las canciones que ellos ya conocían como la de la serpiente, la lechuza.
En los juegos, jugaron al lobo lobito, el patio de mi casa y a la rueda, rueda de san miguel. Esta ultima la jugaron con el profesor de educación física, y participe con ellos para poder apoyarlos en los movimientos que tenían que hacer, se divirtieron, pero llego un punto en donde se cansaron y la mayoría ya no quería hacer nada.
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