Marco referencial 
Para poder redactar primero que es un marco referencial, primero debemos de saber que es. El marco referencial es un texto que identifica y expone los antecedentes y las teorías, de un proyecto de investigación, de un programa de acción o de un proceso.
El marco de referencia tiene como principal función recopilar los antecedentes de un tema de estudio (teorías, experimentos, datos, estadísticas, etc.)
Varias estrategias que se utilizaron en la exposición de otros proyectos de investigación fueron el juntar niños que son más tranquilos que son lo que más comúnmente están atentos a las indicaciones para que apoyen a los niños con mas hiperactividad, a los que les es más centrar su atención y realizar sus actividades. Otras de las estrategias son involucran a los padres de familia. A estos últimos se les informa constantemente sobre los comportamientos de sus hijos para que refuercen ciertas habilidades y actitudes en casa. (Romo, 2017)
Algo de lo que hablan mucho en las tesis recabadas es de la disciplina educativa positiva que no solo se basa en establecer acuerdos, sino que también la educadora debe fomentando un dialogo de respeto, facilitando así el proceso de establecer acuerdos, responsabilidades y rutinas, basándose en el respeto mutuo. 
Al momento de recabar información sobre la disciplina educativa se utilizaron preguntas como: “¿Qué palabras usa usted frente a los comportamientos negativos de su niño o niña?, ¿Tiene un tiempo para reflexionar con su niño o niña después de haberlo disciplinado?” (Vega, 2021) Estas preguntas me parecen muy importantes para saber cómo docente como es que los padres de familia aplican el seguimiento de instrucciones y como es que actúan al momento de que el niño no obedece. 

Varias estrategias que también se utilizan para que los niños sigan indicaciones son: demostrar aprecio cuando una tarea ha sido cumplida, se debe hacerle saber a
que aprecian que están cumpliendo, también es importante repetir una orden
orden a los alumnos, si no empiezan a cumplir las órdenes. Esta instrucción debe repetirse hasta que los niños aprendan a cumplir con la orden. 
El como nosotros damos instrucciones y como se las explicamos es importante ya que con eso podemos saber como esta evolucionando el niño, como es su proceso de aprendizaje, con su desarrollo neurológico, etc. 
Es muy importante saber que los niños la mayoría de los casos no vana saber seguir instrucciones cuando entran a la escuela, ya que el proceso de madurez neurológico no perímete que esto sea posible, a los 3 – 5 años a los niños les cuesta mas el seguir instrucciones, pero eso es completamente normal por el nivel de madurez que tienen. 
Lo primero que se debe hacer para que un niño acate una instrucción es que uno como docente de una instrucción clara y literal sobre lo que hay que hacer, es importante que no haya algún distractor cerca de él, como algún material que vayamos a utilizar, tener una buena modulación de la voz y siempre tener algo llamativo en el pizarrón para poder centrar su atención a el. 
Otra de las cosas muy importantes para que el alumno sepa acatar instrucciones y haga la actividad de manera correcta, como ya se dijo anterior mente se tiene que dar la indicación de manera clara y literal, paso por paso, después ya es prudente darles el material ya que si el material es muy llamativo para los niños y se les da antes, se van a entretener con el material y no van a poner atención en lo que van a hacer, por consiguiente no van a hacer el trabajo de manera correcta, haciendo que no se pueda cumplir aprendizaje. 
Describir las consecuencias del cumplimiento también es una buena estrategia para que ellos visualicen que va a pasar si no acatan una orden, no se debe gritar, ni ponerse de un tono de amenaza y no sin gritar, ni en tono amenazante, y si el niño no cumple con la instrucción, dar entre 2 y 3 avisos. 
Estas instrucciones deben de aplicarse a todo el grupo, hablando mas de instrucciones diarias, por ejemplo; el lavarse las manos antes de comer, no subirse a los inmuebles del salón, no comer entre la clase, ya que tu como docente eres su modelo y si ve que no sigues esas instrucciones, tampoco las va a seguir.  es más fácil seguir normas que hacen todos, 
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Otra de las estrategias que son muy utilizadas para que el niño centre la atención para que siga alguna instrucción, es el uso de canciones para mantener el control de grupo, existen varias canciones que se pueden utilizar y se deben utilizar a diario y como se expuso anteriormente, se tiene que hacer una rutina, algunos de los momentos más favorables para  realizar utilizando la estrategia de la música para que los niños acaten instrucciones, es cuando entran, cuando se les da el material, cunado van a salir al receso y cuando van a salir. (Cánovas)
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