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En esta narrativa hablare de lo que se pudo observar los días que se fue al jardín de niños, como se desarrollan los niños en su lenguaje y la comunicación que tienen con sus compañeros. También se va a comparar el desarrollo de lenguaje de los alumnos y como fue mi propio desarrollo de lenguaje cuando era niña.
Iniciare por el día que me toco ir que fue el miércoles 13 de octubre en el jardín de niños “Lucio blanco” al llegar al jardín empecé a observar desde cómo llegaban los papás a dejar a los niños al jardín, eran muy pocos los papás que llegaban en carros o motos, la mayoría eran mamás y llegaban caminando ya que vivían cerca del jardín de niños. Al entrar al jardín, las maestras les ponían una actividad física, ponían música y empezaban a bailar todos los niños y seguir los pasos de las maestras, después al terminar empezaban a marchar los niños al rededor del patio y cada uno sabía a qué salón meterse. Al iniciar la clase la maestra les preguntaba a los niños que día era y la mayoría contestaba incorrectamente hasta que ella empezaba a decir en orden los días de la semana y los niños ya contestaban bien a su respuesta, después pasaba lista y contaba a los niños y niñas dando como actividad en qué contaran cuando niños había y cuántas niñas habían asistido. La mayoría de los niños hablaban muy bien y algunos se les dificultaba pronunciar la letra “r” en el salón que me toco era un salón multigrados, eran niños de primero y segundo grado, había dos niños que me llamaron mucho la atención, una niña llamada Renata y el niño llamado David. Renata era de primer grado, tenía dificultades para hablar, no se le entendía nada, habla solo con el “Ta, ta” pero hablaba demasiado y participaba mucho, En cambio David es un niño muy serio, no hablaba nada, si le hablabas no te volteaba a ver y no hacía las actividades que le ponían, hasta que el solo agarraba confianza y se ponía a hacer las actividades, pero no menciona ninguna palabra, la maestra nos comentó que ella ya había hablado con la mamá del niño pero que la mamá no lo lleva a checar por negarse a que su hijo tiene algo. Los niños tuvieron una actividad que era pegar papelitos en una hoja de máquina, una niña llamada Angie hacia las cosas muy bien, pegaba los papelitos en orden y los hacía bolita cómo debe de ser, ya que otros niños sólo arrancaban papel y lo pegaban cómo les salía. Los niños tenían mucha comunicación entre ellos y hablaban mucho, en el recreo todos se juntaban con todos y jugaban juntos, algunos se compartían su lonche y en ningún momento vi a niños peleando. Al día siguiente se volvió a hacer la misma actividad física por la mañana y en el salón de clases vieron el tema de los alimentos saludables, la maestra les puso de actividad que identificaran los alimentos nutritivos y los chatarras, les enseñaba tarjetas con una imagen de un alimento y los niños decían el nombre y pasaban a pegarlo en el pizarrón, donde estaba una carita feliz y ahí ponían los saludables y en la carita triste los alimentos chatarra, todos los niños identificaban los alimentos y sabían dónde ponernos, en esa actividad David estaba muy participativo pero no hablaba, solo hablo una vez al poner la imagen de un tomate y el grito el nombre de “tomate” después se fueron a la clase de canto y ahí todos los niños bailaban, el maestro de canto les puso un ejercicio que era hacer figuras con plastilina, los niños solo hacían bolas o aplastaban la plastilina y decía que eran animales o pelotas y comida. Después salieron a recreo y cómo la mayoría del tiempo todos los niños se la pasaron jugando y convivían entre todos. Al regresar a clases siguieron con la misma actividad de los alimentos, la maestra se salió un rato para recoger unas cosas y le dijo a los niños que se quedaran sentados y en silencio, me sorprendió que todos los niños hicieron caso, ninguno se salió del salón y se quedaron en su asiento, solo levantaban la cabeza para ver a los demás niños que estaban en el patio, cuando la maestra regresó siguió dando la clase y al terminar las horas de clase para que se relajen los niños los pone a estirarse y a cantar una canción y después todos se sientan a esperar a que sus papás vayan a recogerlos. 
Para finalizar se comentará la diferencia y semejanzas que tuve yo al desarrollar mi lenguaje y como lo tienen los niños que pude observar. 
De chica yo también batallaba para pronunciar la r pero aprendí a hablar muy rápido, para el año y medio ya pronunciaba muy bien las palabras en cambio hay una niña que observe en el jardín de niños que no puede pronunciar ninguna palabra, la niña tiene la edad de 3 años y aun así no podía pronunciar las palabras.
Los niños saben identificar muy bien las cosas, la mayoría de los alumnos saben hablar muy bien, pero algunos se les dificulta pronunciar la r, se comunican muy bien entre ellos y los maestros y padres de familia comprenden lo que dicen. 
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