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En este análisis hablare acerca del desarrollo del lenguaje, así mismo como también como fue mi lenguaje de pequeña por medio de las preguntas que se realizaron anteriormente, y también sobre cómo fue mi observación en el jardín de niños al que asistí en mi jornada de observación, que esto se enfocará sobre todo en como es el lenguaje de los niños de tercero de preescolar, que son niños de 4 a 6 años, y mediante una comparación de esto con los diferentes autores vistos en clase, que lo son Chomsky, Piaget, Bruner y Vygotsky. 
Para comenzar hablaré acerca de mi narrativa de la adquisición, que por medio de una entrevista que le realice a mi mamá, el cual me comentó que comencé a balbucear entre los 4 a 6 meses de edad, así mismo la primera palabra que dije fue “papá”, y mi mamá me comentó que fue lo primero que dije porque mi papá siempre constantemente me hacia repetir que lo dijera y fue por eso por lo que fue mi primera palabra. El fono que se me dificulto mas al pronunciar fue la “r”, el cual es una de las dificultades mas comunes en los niños, y esto fue ala edad del año y medio, de igual manera hacia referencia a varias palabras debido a que no sabia pronunciarlas bien, es decir, no lo decía de manera completa; mi mamá era la que mas me invitaba a hablar y como hacerlo de manera correcta, y eso por medio a que me apoyaba y ayudaba a pronunciar las palabras con las que más batallaba. Por lo que mi mamá me contó fue que ellos eran mucho de cantarme arrullo y de igual manera algunas nanas, también mi mamá me comento que me contaban historias y leían algunos cuentos para niños, cuando adquirí el aprendizaje en el contexto lingüístico bilingüe lo adquirí de forma rápida debido al apoyo en casa y así como en la guardería que me enseñaban diferentes temas fáciles y básicos de aprender. 
Ahora bien, en mi jornada de observación al jardín de niños Ramón G. Bonfil, el cual me asignaron al grupo de tercero de preescolar que tienen una edad de cuatro a seis años, a manera general lo que observe fue que tenían más desarrollado la forma de hablar, es decir, era más completo, tenían buena pronunciación y un buen vocabulario, con esto me refiero a que contaban con conocimiento de muchas palabras, y si comprendían al momento que recibían una orden o instrucciones de la maestra, de igual manera era extenso y comprensible al momento de dirigirme con ellos o lo observaba cuando se comunicaban con su maestra, aunque también llegue a observar que a algunos niños se les dificultaba un poco más el hablar y la pronunciación y no era comprensible algunas de las palabras que decían, esto también se debió a que su tono de voz era muy baja, aunque en mi opinión esto se pude relacionar debido a como es la forma de ser de cada niño, y la forma en que se va desenvolviendo. Cuentan con más palabras en su vocabulario porque si comprendían su significado, aunque algunas de ellas si las pronunciaban de manera incorrecta, pero si sabían el significado de la palabra, observe que algunos de los niños tenían problemas con la “r” ya que decían “rompido” en vez de roto, “dojo” en lugar de rojo y “lapido” en lugar de rápido, de igual manera un error muy común fue el que decían “maeta” en lugar de maestra. Los niños ya eran capaces de crear y decir oraciones largas, de igual a explicar y contar historias de cualquier tema en general. 
Con referente a los autores, comenzaré por Chomsky, que el concibe al lenguaje como una capacidad innata, así mismo el lenguaje es una facultad independiente a la inteligencia, de igual manera decía que los niños aprenden el lenguaje con enorme rapidez y eficiencia porque saben de antemano su lengua, en este aspecto concuerdo con el autor porque es lo que escuchan los niños, es decir, lo escuchan debido al entorno en que se encuentran y así mismo depende el contexto en que vivan. Su teoría de la gramática universal no cuenta con unanimidad dentro de la comunidad científica y la lengua materna es la que establece la capacidad de hablar. 
Así mismo, el autor Jean Piaget en el desarrollo del lenguaje dice que el lenguaje se adquiere desde el momento en el que los humanos nacen, y es por esto que podemos decir lo de los balbuceos porque es algo que se adquiere desde pequeños, de igual manera el llanto, que esto es algo que adquirimos desde el primer día que nacimos, por otra parte también menciona que el lenguaje se adquiere a lo largo de la vida, y en esto concuerdo ya que en mi caso no tenía ese conocimiento de las palabras pero con el transcurso del tiempo fui adquiriendo muchas más, y el caso del jardín al que asistí los niños de tercero tenían mucha mas capacidad de hablar a comparación de los de primer grado. También dice que van construyendo esquemas, y que a partir de sus esquemas van creando esas capacidades. Otro autor, es Vygotsky, que defiende que el pensamiento en el niño se desarrolla debido a la interacción social y con el medio que le rodea, y después lo procesa a través de un lenguaje egocéntrico o lenguaje de los infantes, finalmente logra construir un lenguaje interiorizado y esto es debido a que biológicamente el niño posee las estructuras necesarias para crear signos de comunicación verbal, de igual manera manifiesta que el lenguaje se adquiere por medio de la relación individuo- entorno, esta teoría tiene relación con los niños del jardín y así como en mi caso ya que al momento de tener contacto con la sociedad y desarrollan más el ámbito social ven y adquieren más vocabulario y de igual manera la pronunciación, y es por esto que comprenden muchas mas cosas, y esto así mismo lo dice el autor Chomsky como antes lo mencione, debido a que su teoría también se basa en la observación e interpretación del entorno. 
Por último, es el autor Bruner, quien afirmaba que la adquisición del lenguaje comienza antes de que el niño empiece a comunicarse con palabras, es decir, se va iniciando en esas relaciones sociales que establece con los adultos y les van permitiendo crear una realidad compartida, y que, a partir de estas primeras relaciones, el niño va conociendo la que es la gramática y además de estructuras lingüísticas. Según Bruner, el lenguaje se aprende usando formas comunicativas. Por lo cual, la interacción entre la madre con el niño logra que pase de lo peri lingüístico a lo lingüístico. Así mismo Bruner considera que además del mecanismo innato de adquisición del lenguaje, al igual que Chomsky, existe un sistema de apoyo para la adquisición del lenguaje y es la interacción entre ambos lo que hace posible la comunicación lingüística. 
Con este análisis, pude llegar a comparar y ver las ciertas teorías de estos autores sobre como es que se puede llegar a adquirir el lenguaje en los niños, así como también lo pude comprar en como fue mi desarrollo del lenguaje y de igual manera con mi jornada de observación en el jardín de niños, en mi opinión estos autores tienen una buena aportación ya que sus teorías si llegar a coincidir con lo que yo llegué a observar y en mi caso. 
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Dominios y desempenos del perfil de egreso alos que contribuye el
curso.

Il. Caracteriza la diversidad de la poblacién escolar que atiende,
considerando la modalidad, sus contextos socioculturales y niveles
de desarrollo cognitivo, psicoldgico, fisico y socioemocional, para
establecerunaprdcticadocente situadaeincluyente.

e 21 Comprende la diversidad que existe en su grupo, asociada a
las individualidades, familiares, sociales, linguisticas y de género,
para utilizarlas como oportunidad de aprendizaje, fomentando
en la poblacién de preescolar, su reconocimiento y aprecio a
través del didlogo y el intercambio intercultural, sobre la base de
laigualdad sustantiva, la equidad social y educativa, y el respeto
mutuo alasdiferencias.





