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Materia: Lenguaje y comunicación
Unidad 1: introducción a las teorías lingüísticas
Actividad: Desarrollo del lenguaje en los niños  
Maestra: Silvia Banda Servin
Alumna: Madelyn Lopez Alvizo 
NL: 16
29/10/2022 
Saltillo, Coahuila.
· Dominios: II. Caracteriza la diversidad de la población escolar que atiende, considerando la modalidad, sus contextos socioculturales y niveles de desarrollo cognitivo, psicológico, físico y socioemocional, para establecer una práctica docente situada e incluyente.
· Desempeños: 2.1 Comprende la diversidad que existe en su grupo, asociada a las individualidades, familiares, sociales, lingüísticas y de género, para utilizarlas como oportunidad de aprendizaje, fomentando en la población de preescolar, su reconocimiento y aprecio a través del diálogo y el intercambio intercultural, sobre la base de la igualdad sustantiva, la equidad social y educativa, y el respeto mutuo a las diferencias.






El lenguaje es la base de la comunicación del ser humano, nos permite expresarnos y comprender a los demás; y, dependiendo de cómo lo utilicemos, vamos a construir e interpretar el mundo de manera diferente.
Desde la perspectiva de Lev Vygotsky sobre el lenguaje nos cita que ¨Se adquiere a través de la relación individuo-entorno¨ según en cuanto mi desarrollo, lo corroboro, ya que mi hermana es un año mayor que yo y por obvias razones ya tenía su lenguaje más completo y claro, yo siempre la quería ¨imitar¨, desde ese momento ella me impulsaba y me enseñaba a como hablar, aunque batallaba mucho, ella trataba de relacionar lo que yo quería dar a entender, con las palabras que conocía. 
Mis primeras palabras fueron ¨mamá¨ y ¨ata¨ donde yo lo relacionaba con ¨teta¨; cuando inicié a comer, me encantaba el espagueti, al momento de yo tener hambre, le decía a mi mamá que quería ¨pagueti¨, porque era mi forma de decirlo, ya que lo relacionaba con la comida y con tener hambre.  
Dentro del jardín de niños, interactuamos con dos niñas, una llamada Jordana, y su lenguaje era muy careciente, se podría decir que no hablaba absolutamente nada, solamente hacia señas con la cabeza a pesar de tener 5 años, según Seymour Bruner dice que ¨la adquisición del lenguaje comienza antes de que el niño exprese su primera habla¨, se podría decir que su manera de expresarse era por medio de señas o gestos. 
A comparación de Regina que hablaba de una manera muy correcta de acuerdo a su edad (5 años), tenia un vocabulario muy extenso y abundante de esta forma podemos relacionarlo con los autores Noam Chomsky ¨concibe el lenguaje como una capacidad innata¨ ya que ella aprende rápidamente su lenguaje por que conoce su lengua y es algo que ya trae en su subconsciente, asimismo con Lev Vygotsky, ya que podemos decir que su contexto fuera del jardín, es donde hay niños o familiares mayores a ella, que la impulsan e incitan a comunicarse, y por lo cual su forma de hablar y su vocabulario ya está más desarrollado.
Jean Piaget nos menciona que existen dos tipos de lenguaje, el egocéntrico ¨todo lo hace a su propio yo, hasta los 3 años adquiriendo lenguaje según sus necesidades¨ en donde lo podemos aunar con Jordana, ya que ella no se relacionaba con nadie, en el único instante que la observamos que habló, fue al momento de pedirle permiso a la maestra para ir al baño, y también cuando fue a preguntarle si estaba bien su actividad.
El otro tipo de lenguaje según Piaget es el socializado ¨se relaciona socialmente e interactúa con otros niños¨, según mi desarrollo de lenguaje, yo siempre trataba de platicar con las personas para así descubrir nuevas palabras, y cuando no conocía el significado de una, siempre preguntaba, y ya después trataba de utilizarlas según al lo que se refería; cuando yo estaba pequeña, siempre estuve rodeada de primos más grandes, y ellos me incluían en sus juegos, y por lo tanto, yo tenia que hablar  con ellos, y eso me ayudo mucho para poder hablar mas pequeña de lo normal, y hasta la actualidad el comunicarme con las demás personas es algo que se me da con mucha facilidad. Dentro de la teoría de Vygotsky también nos menciona la etapa del habla social ¨comunicación con adultos y el entorno¨ esto hace una relación y fusión de ambas teorías ya que se enfocan en que el lenguaje se puede desarrollar por medio de el contexto en el que te encuentres, asimismo de las personas con las que se rodea la persona. 
Dentro del salón de clases pudimos observar el momento en que la maestra las empezó a preguntar de manera al azar sobre objetos que los relacionaran con las figuras geométricas que estaban aprendiendo, un niño dio ejemplo de la llanta de un carro era de la forma de un círculo, también una televisión era igual que el rectángulo, una rebanada de pizza era un triángulo, etc. Aquí podemos justificar lo que dice Bruner sobre la semántica ¨Capacidad de referencia y significado¨, ya que los niños reconocen los objetos que observan en la vida cotidiana, con las figuras geométricas, es decir, si las conocen, pero hasta ese momento no sabían su función simbólica, es decir, su significado.
Para concluir, a pesar de que los 4 distintos autores en sus teorías fundamentan la adquisición del lenguaje de diferente forma, algunas si se relacionan entre sí, y otras no, se podría decir que este es de gran importancia ya que por medio del cual, nos podemos relacionar y comunicar de una forma mas concreta y precisa, de esta manera dotamos de significado a los objetos que nos rodean y a las acciones que realizamos diariamente.
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