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Iniciación al trabajo docente

Evidencia de unidad 2 Informe de las prácticas reflexivas y los ambientes de aprendizaje inclusivos de la jornada de observación y ayudantía
Competencias
Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.

Alumna: Britania Scarlett Segovia Lucio

Docente: Dolores Particia Segovia Gómez

Fecha: 12 Noviembre 2022


Informe de las prácticas reflexivas y los ambientes de aprendizaje inclusivos de la jornada de observación y ayudantía
Introducción
En el curso de “Iniciación al trabajo docente” tiene como propósito “como primer acercamiento del estudiante normalista al trabajo docente a través de su inmersión y participación directa en las actividades que se desarrollan en el aula de clase, levanta evidencias utilizando los registros de observación, entrevistas, diarios, fotografías, videograbaciones para documentar su experiencia y el trabajo que realiza el docente titular del grupo y desarrollar capacidades o aprender el oficio de la docencia, requiere de tiempo, esfuerzo, dedicación, entendimiento y comprensión, tanto de los fines educativos, los medios, las estrategias, los recursos e instrumentos, así como de los momentos de aprendizaje asociados a las etapas de la trayectoria profesional.”
De acuerdo a la unidad de aprendizaje II. Desarrollar el trabajo Docente se entregó un instrumento de indicadores para hacer observaciones en nuestra jornada de observación y ayudantía en el jardín de niños Insurgentes de 1810 el dio 01 de Noviembre del 2022.
El presente trabajo se hará un informa de la practica reflexiva con  los  siguientes indicadores: Se propicia un ambiente que estimula el aprendizaje inclusivo a través de curiosidad, el dialogo, y permite la expresión libre de los alumnos. Promueve la metodología de proyectos,, se observa una organización estratégica en la dinámica de trabajo y del espacio en el aula , maneja un reglamento escolar, como proceso de autocontrol en los alumnos, promueve la estrategia del juego para la adquisición de aprendizajes., que recursos utiliza la educadora para implementación de la tecnología, las planeaciones de las actividades logran atender las necesidades conceptuales de la diversidad de los alumnos o realiza los ajustes necesarios, las actividades realizadas en las jornadas de trabajo tienen reto educativo y son acordes al aprendizaje a favorecer, la planeación de las actividades atiende a las necesidades del desarrollo integral de los alumnos, establece la estrategia de tutoría con los alumnos que requieren apoyo (entre pares o docente-Alumno).


Desarrollo
Como primer punto, se propicia un ambiente que estimula el aprendizaje inclusivo a través de curiosidad, el dialogo, y permite la expresión libre de los alumnos. “El ambiente inclusivo en el aula alude a la organización de la clase y normas de conducta considerando la satisfacción de las necesidades de cada niña, niño y adolescente.” (Thelma Macías, 2021)
Observe que la educadora tiene esa confianza con los niños para que ellos expresen al momento de alguna actividad, tiene muy definido lo que quiere lograr del aprendizaje y los alumnos logran tenerlo ya que la docente les permite dialogarlo hasta que llegan a tener completamente definido. “El ambiente de aprendizaje debe reconocer a los estudiantes y su formación integral, como su razón de ser e impulsar su participación activa y capacidad de autoconocimiento. Asimismo, tiene que asumir la diversidad de formas y necesidades de aprendizaje como una característica inherente al trabajo escolar. Por medio de este ambiente, se favorece que todos los estudiantes integren los nuevos aprendizajes a sus estructuras de conocimiento y se da lugar al aprendizaje significativo con ayuda de materiales y métodos adecuados para los estudiantes.” (Thelma Macías, 2021)
“El Método de Enseñanza por Proyectos hace que los niños participen en estudios de objetos cercanos que les interesan y que valen la pena conocer. Los maestros podrían utilizar el Método de Enseñanza por Proyectos para satisfacer la mayoría de las Pautas de Aprendizaje y Desarrollo Infantil de Illinois. Los proyectos son como buenos cuentos, ya que constan de tres partes: un principio, una parte central y una conclusión.” (Centro de cuidado infantil ,2016)
 Promueve la metodología de proyectos, la docente si lleva a cabo la metodología de proyectos, ya que tiene la organización de los pasos a través de los cuales se ejecutan determinados proyectos. Mejora la comunicación con los alumnos, aporta herramientas que faciliten la toma de decisiones y asegura un proceso visible y controlado, repetitivo, eficiente y predecible.
Se observa una organización estratégica en la dinámica de trabajo y del espacio en el aula. “la Organización Escolar se refiere a la interrelación de todos los elementos y factores, incluidos de manera especial los humanos, proporcionando normas para armonizar ambientes, locales, instrumentos, materiales y personas en un proceso secuencial y congruente a fin de que la orientación pedagógica y didáctica sean eficaces” (Varona,2015) La organización en que lleva a cabo la docente está muy bien ya que son muy poquitos niños y trata de tenerlos lo mejor organizados posible al memento que están trabajando, como menciono anteriormente, son muy pocos alumnos y lo que la docente hace es explicarles el trabajo que tienen que elaborar y va hasta los lugares de los niños para apoyarlos y ellos la entienden. 
“Los reglamentos escolares pueden ser un instrumento formativo para educar en la convivencia.”(Azucena Ochoa Cervantes, 2013) Maneja un reglamento escolar, como proceso de autocontrol en los alumnos, la educadora tiene material didáctico en la pared, ahí viene en palabras muy breves el reglamento, así iniciando la jornada la educadora se los repite y les explica el reglamento, que son cosas muy pequeñas pero loa nonos lo entienden perfectamente y cada que hacen algo fuera del reglamento , la educadora se los menciona y hacen que ellos lo repitan para que se lo graven más y más y tengan en cuenta cual es el reglamente dentro y fuera del aula. 
Promueve la estrategia del juego para la adquisición de aprendizajes. “El juego ha sido considerado como una actividad de carácter universal, común a todas las razas, en todas las épocas y para todas las condiciones de vida. Se sugiere al educador un conjunto de actividades para cambiar la rutina por otras, tal vez más interesantes, se plasmaron ideas para realizar clases apurativas para estimular la creatividad de los docentes comprometidos con el proceso de aprendizaje, con la finalidad que estas estrategias faciliten en los alumnos ese proceso.” (Carmen Torres ,2002) La educadora hace muchas estrategias del juego, ya que es muy didáctica y les ensena a los niños las actividades más interesantes, divertidas, creativas y que los niños ponen más atención y así es como se les va a quedando el propósito del aprendizaje. 
Que recursos utiliza la educadora para implementación de la tecnología. Es muy importante ensenar la tecnología en educación preescolar, ya que ahorita en la actualidad todo tiene relación con la tecnología. La educadora muestra videos en el proyector, estuvieron algunas semanas en línea y aquí es donde los niños con ayuda de sus papas y de la educadora estuvieron impartiendo las clases en línea y le mostraba videos para iniciar la clase. Esto fue lo que observe en mi jornada el día 04 de octubre del 2022. Ahora en esta jornada, se les puso una película en el proyector y ellos ya sabían identificar lo que era el proyector. 
Las planeaciones de las actividades logran atender las necesidades conceptuales de la diversidad de los alumnos o realiza los ajustes necesarios. Lo que pude observar es que usa las mismas actividades todas, no hay ningún niño diferente que tenga necesidades diferentes, la educadora los apoya a todos y hace que todos participen y es así como lleva a cabo sus actividades día a día. 
Las actividades realizadas en las jornadas de trabajo tienen reto educativo y son acordes al aprendizaje a favorecer.  La educadora se basa  en como trabajaron anteriormente y como va cambiando ese progreso en los aprendizajes de los alumnos en diversos campos formativos.
[bookmark: _GoBack]La planeación de las actividades atiende a las necesidades del desarrollo integral de los alumnos. Observe que están adecuadas para ellos, el jardín trata de que todos los alumnos tengan el mismo aprendizaje ya que son muy poquitos y siempre los juntan para hacer actividades. Hacen la identificación de los aprendizajes inclusivos que hay en el aula, gestionan mejoras para trabajar en pro de las barreras de aprendizaje que se manifiestan, crean proyectos para que todos se sientan partes del grupo, valoran quincenalmente los avances para trabajar en base a eso. 
Establece la estrategia de tutoría con los alumnos que requieren apoyo (entre pares o docente-Alumno). “El objetivo de la tutoría personalizada es el acompañamiento socio afectivo y cognitivo hacia los estudiantes para enriquecer su formación integral y prevención de problemas. La implementación de la tutoría personalizada en el aula, necesita de la participación de diferentes actores escolares: padres de familia, alumnos, maestros que tengan el compromiso de apoyar la situación que enfrentan y puntualizar en cuestiones donde se requiera su colaboración” (Chang, 2007) La educadora hace tutoría grupal ya que puede ponerle atención a cada niño, como son muy poquitos, ella hace que todos puedan tener ese vínculo y así poder apoyarlos a todos. 
Conclusión
La educadora Yamile Marcado docente egresada de la Escuela Normal de Educación Preescolar a quien tuve el honor de poder observar  , posee amplio conocimiento en cuestión de los aprendizajes, las estrategias educativas, la tutoría, la elaboración de las planeaciones y todo lo que lleva a cabo la docencia. 
La única problemática que se da a notar es que el Jardín Insurgentes de 1810, no tiene población y eso hace que sea una gran problemática. 
Para la siguiente jornada de observación llevare a cabo algunas estrategias que implementa la educadora y así crean cada vínculo con los alumnos y pueda llevar mi practica adecuadamente.
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Rubrica para evaluar el Informe 
	ASPECTOS
	EXCELENTE
10
	SATISFACTORIO
9-8
	2 MEJORABLE
7-6
	INSUFICIENTE
5

	Comunicación escrita

	Los contenidos se exponen con mucha claridad.
Las oraciones son cortas y fáciles de entender
 
Ninguna falta de ortografía
 
Buen uso de los signos de puntuación



Se puede distinguir las siguientes partes: introducción (objetivo del informe, en donde se llevó a cabo y se describe la organización del trabajo); cuerpo o desarrollo (información que se obtuvo sobre el tema de acuerdo con la jornada de práctica, se fundamenta a través de autores que confirmen la información); y cierre o conclusión (Se menciona la problemática detectada y la posible innovación a trabajar dentro de la próxima jornada son reales y se encuentran bien fundamentadas).
	Ocasionalmente el lector se pierde en alguna oración larga y confusa que le obliga a releerla para entenderla.
 
Casi no hay faltas de ortografía
 
El uso de los signos de puntuación es incorrecto en pocas ocasiones

El informe cuenta con todos los aspectos de la estructura, pero falla en aspectos como en
introducción (no señala el objetivo), el cuerpo (carece de 
muestra). La fundamentación no es adecuada a lo que se menciona.
Se da a conocer la problemática, faltan propuestas.




	Hay varios freses confusa que obligan a la relectura para comprenderla.
 
Hay algunas faltas de ortografía.
 
El uso de los signos de puntuación es ocasionalmente incorrecto


El informe carece de algún aspecto importante de la estructura (introducción, cuerpo y conclusión) o bien, en 
uno de los apartados no se desarrollan los aspectos requeridos.
Se realiza una o varias 
propuestas, pero no se hallan bien fundamentadas en la 
investigación. 
No se realiza ninguna propuesta
o bien es irreal, o está mal explicada. 
	El texto es difícil de comprender. Con frecuencia las oraciones son largas y confusas exigiendo constantemente la relectura.
 
Hay muchas faltas de ortografía
 
El uso incorrecto de los signos de puntuación es frecuente.

La información presentada no 
es rigurosa con la investigación 
realizada. Además, no es suficiente o bien no se halla bien argumentada a lo largo de todo el informe.
No se realiza ninguna propuesta o bien es irreal, o está mal explicada. Si hay propuesta, ésta no se fundamenta en la 
investigación.


	Calificación
	 
	Observaciones
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