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REFLEXIÓN
Durante el séptimo semestre se llevo a cabo la materia de computación, a cargo del maestro Albino Benjamín Ramírez Aguilar, en donde se aplicaron diferentes actividades de Word, PowerPoint y Excel, además de asesorías sobre la tipología del trabajo de titulación. 
Las actividades de Word, PowerPoint y Excel me gustaron mucho, ya que aunque eran un poco tediosas las de Excel, me sirvieron al hacer gráficas, además de que todas estas me permitieron crear, editar, compartir y trabajar de manera colaborativa documentos, presentaciones y hojas de calculo en la nube. También, el asesorarme en mi trabajo de titulación fue de gran ayuda, sobre todo, en la tipología, como márgenes, referencias, tablas, índice, etcétera. 
Considero  que cada una de las actividades que se implementaron en computación fueron de gran ayuda para mí, ya que a través de estas, se desarrollaron más mis habilidades, debido a que me queda claro el gran impacto que han causado las nuevas tecnologías al campo de la educación siendo la informática una herramienta que no ha venido a sustituir al maestro, sino más bien una herramienta para ayudarnos a que el proceso de enseñanza-aprendizaje sea más dinámico propiciando de esta manera un aprendizaje más significativo para los estudiantes. 
Gracias a la materia de computación me queda claro que las tecnologías nos son de gran ayuda a nosotras como futuras educadoras, ya que estas nos permiten brindarles a los alumnos una educación interactiva, estimulando la producción del conocimiento, produciendo una total integración de los conocimientos, los alumnos pueden beneficiarse del uso de la computadora en el aula aún en lugares apartados, cada día más centros de enseñanza están conectados al internet. Los profesores y los alumnos utilizan esta conexión al mundo de diversas formas, en primer lugar en una fuente inagotable de información y de datos de primera mano. Puede encontrarse gran cantidad de información útil para las clases, desde imágenes satelitales hasta documentos históricos, podemos encontrar materiales para cualquier nivel educativo preparados por otros docentes. 
El avance que ha tenido y sigue teniendo la tecnología hoy día, alcanza también a la educación, rama fundamental en la formación intelectual del ser humano, la cual se emplea para mejorar la calidad de ésta. La informática como conjunto de técnicas encargadas de la gestión autorizada de la informática que utiliza como medio el computador, puede utilizarse como un apoyo para la enseñanza y estimulación de varios sentidos en los niños y jóvenes, con el fin de desarrollar y adquirir aprendizaje a través de herramientas y aplicaciones. 
Por lo tanto, teniendo en cuenta este concepto se entiende que el rol de la educación ante la informática hoy en día es una disciplina, producto de la unión de la educación y la informática, donde se utiliza el computador como recurso tecnológico para afianzar y ampliar conocimientos. Esta unión ha generado un cambio para el docente y el estudiante, que se ve reflejado en: 
· Intervención positiva en los procesos de aprendizaje del estudiante. 
· Pedagogía utilizada en el aula de estudio. 
· Materiales educativos utilizados para el uso del computador. 
Por último, puedo decir que la informática influye directamente en el proceso cognitivo, porque potencia cada una de las fases del conocimiento, estimula el desarrollo intelectual, aumente el vocabulario, mejora la calidad de atención, potencia el dominio del lenguaje entre otros. Cabe destacar que el docente, hoy día debe contar con los conocimientos y herramientas tecnológicas para optimizar el proceso en el aula. 
Un docente capacitado debidamente, es productivo y la presencia del computador en el aula es de vital importancia para que los alumnos despierten su interés y creatividad, es por eso que la educación debe marchar de la mano con los avances tecnológicos y no quedarnos atrás, sino innovaros día con día.  
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