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Mi experiencia con computación
Dentro del séptimo semestre llevamos la asignatura de computación, impartida por el profesor  Albino Benjamín Ramírez Aguilar. Este curso tuvo como propósito adquirir las habilidades informáticas prácticas de carácter transversal para complementar la formación integral del futuro docente, usando programas como Excel y Word.
Durante el curso realizamos 13 ejercicios de Word, los cuales se entregaban por semana, teniendo un buen lapso de tiempo para entregarlos y analizar cada uno de los ejercicios sin presión del tiempo, estos ejercicios de Word nos enriquecieron, pues es una de las plataformas que usaremos en nuestro futuro profesional, al hacer avisos para mandar a todos los padres de familia (que se pueden enviar en automático desde Word), diario de la educadora, entre otras cosas.
Para crear, editar y corregir diferentes textos, Microsoft Word es uno de los programas favoritos de estudiantes y profesionales, esta es una opción óptima para aumentar el nivel de instrucción en el aula. Word ofrece una hoja en blanco, o pizarra en blanco, para que los maestros la usen en la forma ideal para nutrir la mente de los estudiantes. Brinda a los profesores un punto de partida para sus propios planes de clase y un lugar para intercambiar ideas nuevas.
Por otro lado, realizamos 10 ejercicios de Excel que fueron demasiado 	divertidos, pues aprendí muchas cosas que desconocía. En lo personal el curso me lo disfruté mucho, pues aunque Excel suele ser complejo, el que las actividades estuvieran tan desarrolladas como con un video nos facilitaba muchísimo cada uno de los procedimientos que teníamos que hacer, ibas a la par con el video y era imposible fallar. Agradezco al profesor Albino por incluir siempre un video y por ser tan accesible con cada una de nosotras, pues durante un mes estuvo en una movilidad académica y al regresar no tuvo ningún problema en revisarme después, eso lo agradezco mucho.
Excel es un programa que te permite organizar datos para su análisis, preparar tablas o elaborar gráfica, también para presentación de resultados a la hora de hacer rendición de cuentas, para realizar cálculos matemáticos básicos en los promedios, aplicaciones trigonométricas, o estadísticas. 
Su uso educativo garantiza que los estudiantes, en gran medida, se encuentren trabajando motivados frente a la computadora. Con lo que acceden a cierto aprendizaje del programa y a un conocimiento procedimental relacionado con estrategias del quehacer científico.
Actualmente estoy inscrita en el curso de Office, el cual nos ofrece una acreditación y certificación de Excel, PowerPoint y Word, realizamos distintas actividades de cada uno de los programas (alrededor de 120 actividades) para comprender de que tratan y de ahí pasamos a los exámenes, considero que para cualquier persona esta herramienta es fundamental, pues hoy en día la tecnología es todo y en muchos lugares al pedir trabajo te piden que sepas trabajar con Office.
Es importante saber de computación porque te ayuda a automatizar todo tipo de procesos y sistemas para gestionar datos: Con lo que conseguimos aumentar enormemente la productividad, la velocidad en la creación y manejo de tareas y además evitamos muchos errores humanos.
Estoy muy agradecida con la escuela y con los maestros de computación por darnos este espacio para aprender de la computación, muchas veces la gente piensa que esto no es algo necesario o que no te servirá de nada, pero todo lo contrario, es una herramienta que como ya lo mencione, nos sirve a todos, te abre muchas puertas el conocer a profundidad de estos programas, quiero seguir aprendiendo por medio de cursos, diplomados, etc., para que en un futuro pueda servirme además como un trabajo extra al dar algunas clases a niños de computación e introducirlos al mundo de las TICS.
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