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Introducción
La primera observación en un jardín de niños tiene como propósito realizar una investigación de campo, donde se aprendió por medio de la observación como se llevan a cabo las actividades dentro de un aula de clases de preescolar.
Se adquirieron conocimientos mediante la observación, por ejemplo: como una maestra imparte sus clases, se conoció acerca de las culturas, tradiciones de la comunidad, así como se comprendió cuál es la manera correcta de acercarse a los niños.
Así como se aprendió como sobresalir con las distintas situaciones que se pueden dar de pronto en un aula de clases con niños de preescolar.
Se experimentó por primera vez el contacto con los niños por medio de actividades que favorezcan el aprendizaje de los niños en distintos campos formativos.
En el jardín de niños se cumple una función muy importante en el desarrollo del niño, en este, los infantes aprenden a compartir con otros, conocen sus posibilidades y limitaciones, enriquecen su lenguaje, incorporan hábitos, etc. Y todo eso es sumamente beneficioso para su vida y su futuro desempeño en la escuela.
Para un buen desarrollo del infante influyen varios aspectos de suma importancia ya que se pueden dar resultados positivos o negativos, mediante la observación, en este trabajo se analizará todos los aspectos que influyen en el aprendizaje de los infantes, mediante la observación recaudada, se tomaran en cuenta

Dimensión Personal
La docente se notaba muy amable, respetuosa y paciente, a pesar de ser un grupo mixto, la docente adecuaba las actividades para que todos los infantes pudieran participar y entender, se transmitía un ambiente de respeto y solidaridad, mediante cuestionarios el cual tenían como objetivo conocer sobre el docente se dio a conocer que algunas de las principales razones por a cuál tomó la decisión de seleccionar esta carrera, fueron algunos docentes y su padre que la motivo a trabajar con niños ya que la de pequeña se divertían jugando a las maestras, mencionó que desde pequeña ella quería ser maestra y en el transcurso de su desarrollo y adquisición de experiencias fue más consciente que eso quería hacer para el resto de su vida.
La docente cuenta con 6 años de servicio ejerciendo como docente y menciona que ella en un principio creía que, nen un principio no tenía vocación, pero conforme paso el tiempo y adquirió conocimientos se sintió más segura.
En esta jornada la maestra se noto más apresurada en cuanto al tiempo ya que solo se tenía poco tiempo, la docente se caracteriza por ser muy paciente y deja que los niños sean lo más independiente posible, ellos se acomodan en sus mesas y agarran los materiales que utilizarán, pero en esta ocasión la maestra nos pidió el favor de entregar las bancas y los materiales para así ahorrar más tiempo.

Dimensión institucional
La docente debe de cumplir con el horario correspondiente de la institución que es de 9 a 12, hay turno vespertino, pero a ella no le corresponde, las docentes deben de turnarse para diferentes roles, por ejemplo: un día una tiene que abrir la puerta y echar gel antibacterial mientras otra docente debe timbrar, en la hora de salida una profesora debe estar encargada de cuidar la puerta mientras los padres de familia entran y recogen a los niños.

En esta jornada debíamos de cumplir con un horario de 9 a 11 por lo que estaba muy reducido el tiempo, los honores a la bandera y olas activaciones física se siguieron practicando, pero si acortaban el tiempo para poder realizar las actividades.
Dimensión social
La docente se preparó en la escuela normal de educación preescolar, cursó del 2012 al 2016,en cuestión de la relación padre-docente se observó que había una buena comunicación, algunos padres solo recogían al niño mientras que pocos padres de familia se quedaban hasta el final para preguntar cómo había sido el comportamiento del niño, y la relación docente-alumno también se observó que era muy buena, hubo una situación donde un niño se había accidentado en hora de recreo y el alumno no le aviso a la maestra por lo que en hora de salida la madre le dijo a la docente que porque no le habían avisado por lo que la docente le señalo que el alumno nunca se dirigió hacia ella para avisarle del accidente.

Se notó mucha más relación con los padres de familia ya que al ser fechas de posadas, fiestas y actividades recreativas los docentes se tenían que poner de acuerdo con los padres para la vestimenta, la comida para el convivio etc.

Dimensión didáctica
La clase era muy entretenida y dinámica, se usaron muchos materiales que a los niños les llamaban mucho la atención, por ejemplo: la plastilina, pintura, diamantina, fomi etc. La maestra siempre les ayudaba y estaba a la disposición de contestar cualquier duda, en este caso pude observar que al niño diagnosticado con autismo a veces le prestaba mayor atención para que tuviera el mismo nivel de aprendizaje.
Las clases fueron un poco difíciles de llevar ya que al ser muy pocos alumnos tuvieron que cambiar algunas cosas de la actividad, se llevaron mayormente actividades de lenguaje y pensamientos matemáticos, a pesar del corto tiempo las clases se llevaron de manera muy dinámica y divertida, los niños se notaban muy felices contando y formando palabras nuevas. 
Dimensión de los valores
En el aula se mostró una gran diversidad de valores, la docente siempre recalcaba el valor que tenían y siempre que un alumno pedía algo tenían que decir por favor y gracias, algo que se observó fue en una situación donde un alumno no traía que comer por lo que una compañera le invito de su lonche, así mismo si veían algún compañero que estaba solo y sin quien jugar lo incluían para que todos jugaban.
Una situación que se notó fue que al llegar los niños ya no eran tan penosos por lo que siempre nos daban los buenos días y nos saludaban, también otra situación que sucedió fue que solo vinieron 5 alumnas y un solo alumno, él se sentía muy solo al ser el único niño e incluso lloró, al ver esto sus compañeras lo empezaron a incluir y le empezaron hacer platicas y después de eso el niño se noto mucho más tranquilo y feliz.

Dimensión territorial
El jardín de niños donde se tuvo que observar se llama Angela peralta en la colonia Asturias, el jardín de niños estaba rodeados de varios almacenes y emprendimientos de los vecinos, a un lado del jardín de niños hay una placita y según lo contado por
la directora de la institución dice que los fines de semana se juntan pandillas o grupos de amigos a tomar para después tirar los envases de alcohol al patio del jardín de niños, también era muy notorio que la comunidad frecuentaba el consumo de drogas e incluso se observó que una persona había fallecido en la placita a lado de la institución, pero durante el día la colonia es tranquila y pacífica y solo se suelen crear las riñas en las noches.

Hubo una situación cuando estaban en clase, atraparon a 2 jóvenes con drogas en las mochilas y los atraparon justo delante del jardín de niños, esto ocurrió en la hora de salida por lo que la directora y maestras tomaron medidas de precaución por lo que no dejaron salir a los padres y alumnos hasta que se tranquilizaron las cosas.






Dimensiones socioculturales
En esta comunidad hay muchos emprendimientos, se observó varios negocios como papelería, salón de belleza y venta de comidas, así mismo se pudo apreciar varios establecimientos como bodegas, y centros de reciclaje


Como eran fechas decembrinas se organizaron distintas vendimias, posadas y convivios, pero el que más llamó la atención fue la obra de teatro que se organizó para recaudar fondos para comprar cámaras de seguridad para el jardín de niños, los niños estaban muy emocionados al comprar los boletos.
Necesidades de enseñanza de los alumnos
Cada alumno tenía un avance avanzado ya que el grupo era multigrado, unos tenían más conocimientos que otros por lo que la docente tenía que dar explicaciones más detalladas y prestar más atención a los alumnos que son más propensos a quedarse atrás, en cuanto al niño con autismo se observó que no tan frecuentemente lo ponía a participar, aunque él estuviera muy entusiasmado por participar.


Dimensión psicosocial
Los padres se notaban algunos unidos ya que casi todos los niños provienen de alrededores, también se observó que la mayoría de las madres eran amas de casa y los que trabajaban era el hombre,
Los padres se relacionaban más que la ultima vez e incluso se organizaron para la posada que iba hacer, en las salidas notaban que se quedaban a platicar algún tiempo.

Contexto externo
Cerca del jardín de niños hay una primaria, se perciben muchos negocios, fábricas y bodegas por lo que es un poco ruidoso por el paso constante de camiones, a lado del jardín de niños hay una placita donde se encuentra sustancias usadas para drogarse como pegamento, un foco quemado, botellas de cervezas y pastillas, en la placita había una cruz donde nos indica que alguien falleció en ese lugar, las docentes dicen que es muy tranquilo por el día y que esto no perjudica a los niños pero por las noches es cuando las pandillas se juntan y provocan peleas, también nos comenta la directora que el lunes que llegan suelen ir a la parte de juegos a limpiar ya que avientan botellas de cerveza en el jardín de niños.

Contexto interno.
El jardín de niños se observaba limpio, aunque algunos bebederos y juegos no funcionaban correctamente, los salones estaban limpios y el ambiente era de respeto

y armonía, en el segundo día la directora estaba hablando con un arquitecto ya que quería hacer mejoras en algunos salones, y comentó que había turno vespertino por lo que las maestras dejaban todo limpio y ordenado para la siguiente jornada, ellas tenían establecidos el lugar de material para cada turno.



Dimensión interpersonal
Las maestras eran muy atentas, en el salón había un niño diagnosticado con autismo por lo que la maestra tenía otros tratos, pero sin darle preferencias ni descuidar a los demás alumnos, entre las maestras se llevaban muy bien, estaban muy organizadas y por lo observado cada una tenía su tiempo establecido para la hora de receso y salida, también se organizaban en cuestión de quien timbraba y quien abría la puerta.
Entre los alumnos se llevaban muy bien, todos jugaban y compartían su lonche e incluso incluían a Leonardo (el niño diagnosticado con autismo) cuando lo veían solo.


Dimensión de los valores
En mi salón la maestra frecuentemente recalcaba la importancia de los valores, los niños se mostraban muy respetuosos, decían gracias y de nada, se ayudaban entre si cuando no podían hacer algo e incluso eran muy solidarios con leonardo ya que un día no llevo lonche y sus compañeros le ofrecieron.

Conclusiones
En conclusión, se observó que el grupo era muy respetuoso y amables, las profesoras también se llevaban bien por lo que dan un ejemplo a los niños, podrían mejorar algunos aspectos al contexto externo ya que, si pudiera perjudicar a los niños, todos se apoyan entre todos y así pueden avanzar y aprender más cosas.
Todos estos aspectos son de suma importancia para que el niño adquiera de forma correcta diversos aprendizajes y conocimientos, ya que también puede afectar de manera errónea al niño si convive en una comunidad de constantes conflictitos.
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Calificación final  	



Nota reflexiva
Este trabajo se realizó mediante la observación y el análisis de un jardín de niños, con la finalidad de narrar los sucesos más importantes y favorecer en el aprendizaje de las futuras docentes en formación, así mismo crear experiencias que en un futuro servirán en el desarrollo docente, para que tengamos una base en la cual partir, tener tu propia identidad y empezar a identificar factores que se quieren lograr como docente.
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