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En respuesta a mi carta expectativa en la cual relató que me gustaría, que la docente me prepare de una buena manera para lograr un buen desempeño y conocer los tipos de aprendizaje, para favorecer el aprendizaje en las diversas áreas de conocimientos, considero que la docente cumplió con todas mis expectativas, dejo en mi muy buenas enseñanzas, además que en cada clase nos enseñaba algo nuevo en base a sus experiencias como docente del nivel preescolar y eso me parecía realmente interesante.
En cuanto a mi compromiso, relate que me comprometía a ser responsable y hacer todo lo posible para cumplir mis metas y objetivos, considero que esto fue cumplido, ya que en todo el semestre cumplí con mis tareas y actividades en tiempo y forma, realizados de la mejor manera, sin embargo busco seguir trabajando para que cada día sea mejor en lo que hago y lograr un buen aprendizaje.
Finalmente en cuanto a mis expectativas con el curso, a pesar de que los temas no eran mucho de mi agrado y no llamaban mi atención, la forma de enseñanza de la docente lograban captar mi atención, es por esto que participaba mucho en clase, con buenos y correctos argumentos. 
En conclusión considero que este curso me dejó muchas enseñanzas que puedo  aplicar a lo largo de mi carrera, agradeciendo a la docente por la paciencia y el apoyo en todo momento a lo largo de este.
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