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Carta expectativa y compromiso de materia, docente y grupo






Mi expectativa personal y de la materia era aprender todo ya que para mí es fundamental para mi formación, lo cumplí y aprendí, teorías importantes respecto a la formación y desarrollo de los niños, aprendí mucho sobre los autores en un trabajo que nos encargó de un cuadro DISEOX, recuerdo que sufri mucho porque era mucho investigar y estuve 2 días pegada  día y noche haciéndolo, aprendí mucho como ellos que eran doctores y se relaciono con la educación, también lo que es conductismo y constructivismo, me gustó mucho saber y conocer personajes históricos. 
Como grupo la expectativa de la materia era que fuéramos unidas y ayudarnos, tener empatía, humanismo como grupo ya que estudiaremos juntas por mucho tiempo, y hablando por mi les hablo a todas las del salón, con ninguna tengo algún problema, quiero suponer que me llevo bien con todas, entonces cumplí mi expectativa.
Hablando de la docente que impartió la materia, vimos su preparación y lleno mis expectativas como docente, nos enseñó mucho con todos sus años de servicio, su trabajo ya que no es fácil tener más de 30 años de experiencia tanto laboral como docente y sé que tuvo el compromiso con el grupo.
Ojalá nos vuelva a dar en cursos mas delante. 
Y mi compromiso me siento orgullo porque fue de las pocas materias que mas me gustaron ya que para mi es la base de ser educadora, con mis observaciones me di cuenta que realmente no es un trabajo fácil, es trabajo que también te llevas casa y que a veces das mucho y los padres no lo valoran oh la directora, etc., pero es muy bonito y me emociona trabajar con niños. 
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