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“Carta de expectativa 2”
Yo en este curso considero que si cumplí con mis expectativas. 
Una de mis expectativas fue favorecer el aprendizaje en diversas áreas del conocimiento. Y considero que si lo logre ya que yo antes de ingresar a esta carrera no tenía ni idea de cómo serian mis materias y pensaría que serían cosas muy básicas para ayudar a favorecer a los niños. 
Me di cuenta de que hay muchas cosas por aprender y hay muchos aspectos en los cuales favorecen cada tipo de aprendizaje del niño.
Aprendí sobre las teorías de algunos autores de la educación.
En este curso vi sobre la historia de la educación y como ha evolucionado, era algo de lo que no tenía ni idea y me gusto saber sobre ello para así tener una idea de cómo era mi carrera en tiempos pasados. 
Yo al inicio de este curso me comprometí a dar lo mejor de mí, y poner atención para que cada información que nos brinde la docente me sea útil para en un futuro ponerlo en práctica como docente. Debido a que a mí me gustaría tener mi propio jardín, también me comprometí a aprender todo lo posible para poder realizar esa meta. Considero que si lo cumplí y la información aprendida se me es muy indispensable.
Tenía buenas expectativas en cuanto al trato con la docente, esperando que me prepare de una manera excelente para poder comprender el significado de los temas. Considero que la forma de enseñar de la maestra es muy buena y entendible. Y su forma de enseñar cada tema me gusta, ya que nos comparte ejemplos reales que le han sucedido a lo largo de su experiencia como docente. 
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