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           Saltillo, Coahuila.                                                                                                                           19 de enero del 2023.

Escrito. 
Durante este semestre hemos llevado un curso de prevención a la violencia, en el cual hemos estado hablando sobre puntos centrales, analizando algunas lecturas, aprendiendo sobre diversos conceptos tales como los diferentes tipos de violencia, los tipos de maltrato infantil que van desde aspectos físicos, emocionales, hasta sexuales. 
Nos quedo bien claro que la violencia es el uso intencional de la fuerza o el poder físico, de hecho, o como amenaza, contra uno mismo, otra persona o un grupo o comunidad, que cause o tenga muchas probabilidades de causar lesiones, muerte, daños psicológicos, trastornos del desarrollo o privaciones.
También está la violencia psicológica o emocional que es toda acción u omisión destinada a degradar o controlar las acciones, comportamientos, creencias y decisiones de otras personas por medio de la intimidación, manipulación, amenaza, humillación, aislamiento, o cualquier conducta que implique un perjuicio en la salud psicológica. 
Por otro lado, está la violencia sexual y en ella se incluyen todas las relaciones o actos sexuales, físicos o verbales, no deseados ni aceptados por la otra persona. Estos son solo algunos ejemplos, existen muchos otros tipos de violencia que son igualmente importantes.
Por otra parte también hemos visto cuales son algunas de las causas en el maltrato a menores y lo más importante que es como detectar si un niño sufre algún tipo de maltrato, incluso realizamos instrumentos para aplicar a los niños y a los padres de familia en el jardín de niños en donde realizamos nuestras prácticas docentes, eso nos permitió identificar si algunos de nuestros alumnos sufría o a sufrido alguna clase de maltrato, para partir de ello y realizar un análisis de caso y podamos establecer estrategias para trabajar ese tipo de situaciones, en lo personal el realizar el análisis de caso me ayudo a adentrarme aun más en los temas que estábamos abordando para poder comprender mejor la situación.
Uno de los puntos que me parecieron muy interesantes fue el impacto que actualmente tiene la violencia en nuestra sociedad pues hay muchos factores que incitan a la violencia y que se encuentran al alcance de los niños. Pues la sociedad actual se caracteriza por el desarrollarse desde la violencia, debido a que en nuestro país la cultura y las condiciones sociales han hecho que los niños y jóvenes estén mucho tiempo delante de la televisión y en los últimos años en los videojuegos. 
Las imágenes de las televisiones y los videojuegos intervienen de forma especial en las emociones, en los sentimientos y la afectividad general ya que confunden realidad con ficción, y el abuso de los videojuegos se deja en demasiadas ocasiones en manos de los padres sobre todo entre niños y adolescentes.
El impacto de los medios de comunicación fue un tema a abordar y me resulto muy interesante porque realizamos una interpretación de un comercial o programa que diera un mensaje de las cosas que vemos en nuestra vida cotidiana, cosas que pasan en la televisión, “Los espectadores aprenden de la televisión y este aprendizaje influye en su conducta”. (Fernández, C., Baptista, P. y Elkes, D., 1991). 
El impacto que tiene el uso de videojuegos que muchos de ellos contienen mucha violencia además de generar adicción, hay una variedad de puntos a considerar y eso aportó mucho en cómo pudimos trabajar este tema en nuestra jornada de práctica.
Realizamos una campaña de prevención a la violencia para crear conciencia de la importancia que tienen todos estos temas y fomentar un ambiente libre de violencia no solo en el jardín de niños si no también en la comunidad en general por ello se involucró a los padres de familia para trabajar en conjunto y desarrollar una transformación en nuestra sociedad, por ultimo también se les brindo información en folletos que realizamos y entregamos, la implementación de esta campaña fue una fuente de aprendizaje, en donde reforzamos los temas vistos en clases y además investigamos para poder compartir esa información con los demás. 
La realización de este trabajo me permitió analizar mejor los temas que hemos abordado, reflexionar sobre la importancia de la prevención a la violencia, de qué manera podemos actuar, como podemos detectarla, como influye la violencia en nosotros, qué consecuencias puede generar y también de qué manera deberíamos actuar nosotras como futuras educadoras para prevenir este tipo de situaciones.
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