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Escuela Normal De Educación Preescolar 
Licenciatura en Educación Preescolar 
OPTATIVA PREVENCIÓN DE LA VIOLENCIA
Docente: NARCISO RODRIGUEZ ESPINOSA
Alumna:
Marian Leonor Cepeda Leos #4
1.  Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
1. Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
Colabora con la comunidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, en la toma de decisiones y en el desarrollo de alternativas de solución a problemáticas socioeducativas






La intención de este escrito reflexionar acerca es la importancia de la prevención de la violencia, como primer punto, el propósito general del curso de Prevención de la Violencia en la Escuela es como futuras docentes desarrollemos los conocimientos, las habilidades y las actitudes propicias para colaborar en la prevención de la violencia en su contexto de actuación, como en cada curso, la materia cuenta con competencias profesionales.
Para empezar la primer competencia que consideró que está muy favorecida es la de: Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio. Igualmente, como futura licenciada considero que en lo particular esta es una de las competencias que más se ha desarrollado a lo largo de la licenciatura, al momento de realizar el diagnóstico de los niños de manera grupal e individual forma la base para organizar las diferentes actividades a planear, tomando en cuenta sus necesidades, intereses y conocimientos previos. Durante este trayecto he aprendido que la planeación es el elemento fundamental para el trabajo en el aula, básicamente nuestra herramienta de trabajo como docentes, por otro lado ayuda a organizar lo que se desea que los alumnos aprendan y adquieran, teniendo en cuenta un objetivo y las estrategias necesarias que dan cuenta del logro de los aprendizajes, al momento de realizar la planeación busco estrategias y por su puesto distintos materiales y herramientas tecnológicas para favorecer el conocimiento de los alumnos.
La competencia: Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional. Opino que esta competencia se ha visto y se ha puesto en práctica en cada una de las jornadas al jardín y por supuesto en la escuela normal pues siempre tratamos de cuidar la integridad actuando de manera ética ante cualquier situación que se presente en el aula y respetando las reglas institucionales, antes considero que debemos estar profundamente calificadas para solucionar e incluso prevenir conflictos sustentado en los derechos humanos y valores de la profesión docente y por supuesto poner en práctica algunas estrategias para eliminar las barreras de aprendizaje y buscar una educación incluyente.
Por otro lado, Colabora con la comunidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, en la toma de decisiones y en el desarrollo de alternativas de solución a problemáticas socioeducativas. Es muy importante diseñar proyectos socioeducativos, ya que además de generar una relación escuela-comunidad, se atienden a las necesidades del contexto y se genera un aprendizaje situado en los alumnos, partiendo de las necesidades o problemáticas detectadas en el diagnóstico.
Para prevenir la violencia considero que, como docentes, debemos escuchar y respetar, por ejemplo, si un alumno se acerca a nosotros y nos comenta que se siente mal debido a alguna actitud de sus compañeros, no se le debe ignorar, es importancia escucharlo, respetar sus sentimientos y creerle, prestar especial atención al niño en cuestión, observar su relación con los demás niños y determinar si se ha tratado de un hecho aislado o de una situación reiterada en el tiempo.
Durante el curso se han abortado distintas lecturas relacionadas con el tema, cada una de ellas han sido analizadas y comentadas en cada una de las clases, los textos expuestos han sido, Los niños y la violencia, Violencia intrafamiliar, La violencia en los medios masivos de comunicación y entretenimiento, Violencia y acoso escolar.
De igual manera en cada práctica profesional se llevan indicadores, los cuales son analizados y autorizados por el Profesor titular, la primer jornada de practica se construyeron entrevistas para padres y alumnos de la institución, fueron aplicadas con el propósito de identificar algún tipo de violencia ya sea física o verbal, pero por el momento no hubo alguna alerta en cada una de las entrevistas.
Como primer evidencia de unidad fue realizar un Análisis de un caso de acoso escolar o violencia en la familia y se describió de manera detallada la situación del caso. 
Considero que mi papel como futura educadora, opino que es importante tener conocimientos relacionados con lo mencionado anteriormente, debemos estar en alerta para poder detectar con tiempo cualquier situación extraña en cada uno de nuestros estudiantes y al presentar dicha situación saber que hacer, a donde acudir y que protocolos de deben seguir 
Al cursar dentro de la licenciatura en educación preescolar los diferentes conceptos y temas relacionados a la violencia aprendí que; La prevención de la violencia en las escuelas, y la respuesta a ella, puede mejorar los resultados académicos de los estudiantes, además la violencia contra las niñas y los niños puede ocurrir en el hogar, en la comunidad y en la escuela. Puede ser perpetrada por cuidadores, compañeros o extraños. para prevenir la violencia en el preescolar, los padres de familia y el personal docente tienen el rol de desempeñarse en la prevención del acoso, como por ejemplo ayudar a los niños a entender el acoso, es decir, explicarles qué es el acoso y cómo enfrentarlo de manera segura, por otro lado, mantener abiertas las líneas de comunicación, hablar con los niños de forma regular, escucharlos, conocer a sus amigos y preguntarles sobre la escuela.
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Elabora un escrito sobre la importancia de la prevención de la violencia, tipos, manejo, estrategias y soluciones
	Expresa ideas desarticuladas
no hay desarrollo
no favorece la información.
	Expresa las diferencias de cómo se estudia la violencia concepto, estructuras, leyes, organizaciones, tipos, formas, relaciones, manejo, pero no argumenta su opinión. 
	Expresa su opinión sobre cómo se entiende el concepto de violencia estructuras, leyes, organizaciones, tipos, formas, relaciones, manejo, si son mejores pero no argumenta sobre cada uno de ellos, solamente se limita algunos.
	Expresa su opinión general de cómo se debe enseñar y aprender concepto, estructuras, leyes, organizaciones, tipos, formas, relaciones, manejo, con las diferenciaciones argumentadas de cada una de ellas.
	
Logra distinguir el concepto, estructuras, leyes, organizaciones, tipos, formas, relaciones, manejo, alternativas de solución en el impacto personal y profesional 
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