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Importancia de los padres en la educación de sus hijos.
En esta última unidad me di cuenta de lo importante que es que los padres tengan interés en la educación de sus hijos.
El alumno al tener apoyo de sus padres se sentirá más motivado ya que le prestará la importancia que realimente necesita.
La familia es la primera institución que ejerce influencia en el niño, ya que transmite valores, costumbres y creencias por medio de la convivencia diaria. Asimismo, es la primera institución educativa y socializadora del niño, pues desde que nace comienza a vivir la influencia formativa del ambiente familiar. 
Se educa a través del ejemplo y los niños aprenden por imitación, observación a los padres, conductas y actitudes.
En mi segunda observación, hablando con la docente me comento que uno de los desafíos era el desinterés de los padres ya que me comento que para la mayoría de ellos el preescolar solo lo cursaban por el motivo de “no batallar para entrar a la primaria” por lo que para ella era muy difícil porque si los padres no le dan prioridad, los alumnos piensan que es algo opcional y sin importancia.
Para la docente es esencial el apoyo de los padres de familia, para que estos puedan desarrollar mejor sus habilidades y un amor por el aprendizaje. 
 Cuando los padres participan en la enseñanza de sus hijos, por lo general los hijos obtienen mejores resultados en la escuela, se portan mejor, y tienen actitudes más positivas hacia la escuela y crecen para ser más exitosos en la vida.
La educación nunca ha sido un asunto concerniente solo al sistema escolar, de hecho, es en el hogar donde se sientan las bases del desarrollo del niño. De ahí la importancia de la participación de los padres en la educación de sus hijos.
Cuando el padre se involucra a el estudio de los hijos ellos obtienen muchos beneficios de los padres, una de las áreas beneficiadas es el lado intelectual, los niños desarrollan una habilidad intelectual, un gusto para resolver problemas, un gusto para estudiar, el beneficio del desarrollo de la conciencia moral, los niños aprenden lo que es bueno y lo que es malo.
Y a diferencia de unos padres ausentes y sin involucrarse en el estudio hay muchos daños, la mayor parte de los niños tendrán dificultades para aprender, no tendrá motivación para realizar sus actividades pedidas. 
En lo personal creo que es muy importante como padre estar presente en la educación de sus hijos, ya que eso los ayuda mucho en mil aspectos. 
Y como docentes nosotras podemos organizar reuniones para hablarle a los padres de lo importante que es para sus hijos que estén involucrados en su estudio.
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