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Relación educadora-alumnos y cómo influye el contexto social en los alumnos y dentro del jardin
Me tocó estar en el jardín de niños “Juan Escutia” y estuvimos 3 días y desde la primera vez de observación fui a ese jardín de niños y estuve viendo como es la relación educadora-alumno ya que me di cuenta que su relación es muy buena, los alumnos tienen mucha confianza con su maestra y si tienen alguna duda o algún problema le platican, igual con la educadora los trata muy bien, los trata bonito, la educadora se lleva bien con los padres de familia y los papas apoyan a la maestra y a sus hijos.
Esto se debió a que la educadora ya había estado con ellos como grupo el ciclo escolar pasada, actualmente los niños estaban en segundo grado, y por lo visto ellos tenían mucha preferencia con su maestra, ya que una semana antes de la observación la maestra se había ausentado y a los niños los acomodaron con otras educadoras, entonces algunos niños no iban porque no querían cambiar a su maestra, lo cual me pareció muy lindo. 
A mi me recordó mucho a mi tiempo en el que estaba en preescolar porque precisamente en segundo grado yo tenía una maestra que era muy cariñosa, entonces como yo era muy seria, siempre estaba con ella, lo cual hizo que le agarrara mucho aprecio y cariño a ella, e igual ella a mi, incluso ella le comentaba a mi mamá que yo era una excelente alumna, lo cual generó mucho autoestima en mi, porque me hacía creer que yo podía eso y muchas cosas mas. Hace algunos años pude volver a tener contacto con ella por medio de las redes sociales, y ella seguía siendo la misma, me decía que era una niña muy buena y hermosa, me deseaba mucha suerte en mi vida y demás, ese tipo de personas marcan mucho en la vida de cada ser humano.
Lamentablemente hace un año ella falleció, y para mi fue algo muy doloroso, porque aunque ya hacía mucho tiempo que no la veía, ella compartió tiempo de su vida en mi, y me dio amor que no cualquier persona te pudo haber dado.
En cuanto al contexto social, considero que la colonia era sumamente tranquilo,  incluso los mismos ciudadanos dicen que no es una colonia de conflictos ni demás, los niños llegan en buenas condiciones, a excepción de una niña que vi en el salón que nos tocó, ella iba un poco descuidada y con sueño, incluso tenía ojeras y bostezaba muy seguido, por lo mismo no ponía mucha atención a la clase y se distraía mucho platicando. 
Este curso me sirvió para identificar problemas y ventajas en un contexto social y la importancia de la sociedad en la toma de decisiones en un jardín, mostrando las diferentes dimensiones, que es lo que no se me va a olvidar.
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