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Licenciatura en educación preescolar
COMPETENCIAS PARA DESARROLLAR:

· Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
· Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos. 
· Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
Asignatura:
 Estudio Del Mundo Social 
Actividad: Evidencia Integradora 
Docente:
Carlos Armando Baldeara Valdés
Alumna:
 Sahory Yuvisela González Gil #6
Tercer semestre, sección B 

Saltillo, Coahuila     21 de enero del 2023 

Reflexión personal sobre el curso
En el transcurso del semestre se observo mas de cerca las necesidades de los alumnos a los que fuimos a ver en el trascurso de las visitas al jardín, puedo decir con certeza que se cuales son los problemas que se presentan y es de suma importancia que desde le edad de prescolar se fomente todos los aspectos que les puedan ayudar a tener un mejor desarrollo, el plan de estudio para poder alcanzar los aprendizajes y el desarrollo de los alumnos.  
El desarrollo social y emocional también se denomina salud mental en la primera infancia, los niños son capaces de construir relaciones cercanas y seguras en un entorno social bien diseñado ayuda a fomentar relaciones positivas con los compañeros, crea interacciones positivas entre adultos y niños y permite que los adultos apoyen a los niños en el logro de metas sociales.
El papel de la educación preescolar 

Un desarrollo social adecuado mejoras en la autoestima, mejores habilidades de comunicación, nuevas habilidades y destrezas, respeto por las diferencias, aceptación de límites y reglas, sentido de responsabilidad y empatía, otras son las capacidades de observar, reconocer y representar las características naturales del lugar de residencia del estudiante. 
La capacidad de observar, identificar y representar las características naturales del lugar del estudiante.
Con la socialización en general hemos aprendido sobre los procesos mediante los cuales se distribuye y configura el conocimiento, cómo se percibe y clasifica la realidad, así como sobre valores socialmente determinados que están en la base del sustento de la dimensión de orden social.
La socialización infantil se entiende como un proceso en el que los niños aprenden diferentes elementos como creencias, comportamientos y emociones de acuerdo con los roles que desempeñan en su cultura y entienden los roles como lo que se espera de los niños según su posición en la sociedad. para el grupo En otras palabras, este proceso se aplica a la "sociedad y cultura infantiles en grupos sociales"
“Desde que un niño tiene dos o cinco años hasta la adolescencia, las experiencias con los compañeros no solo son útiles en su desarrollo social, sino que también son un elemento esencial en el descubrimiento de sí mismos como personalidad individual”, explica el estudio, proceso de socialización en la edad preescolar. Es bueno para los niños y toda la familia. Nuestros hijos comienzan a distinguir entre qué comportamiento es apropiado en un momento dado y cuál no lo es. Para un psicólogo, es como una serie de bloques de construcción que refuerzan el comportamiento correcto en cada paso. Esto ayuda a garantizar que puedan hacer la transición de la socialización supervisada por los padres a poder socializar por su cuenta.

En cualquier caso, nunca debemos obligar a nuestros hijos a ser más sociables. Cada niño es diferente y cada niño tiene su propio ritmo. Hay que tener paciencia y dejar que se tomen su tiempo
Los niños forman sus ideas sobre el mundo social en un proceso activo, aprendiendo un conjunto de normas y valores, por un lado, e ideas, lo que significa una comprensión de los procesos e instituciones sociales, por el otro.
Las representaciones del mundo social son amplias y difusamente restringidas Una de las características más importantes de la representación infantil del mundo social es que se considera estática. Sólo con la aparición del pensamiento formal se puede concebir y desear el cambio social.
Desde una perspectiva constructivista, vemos al niño como un individuo activo que construye su propio conocimiento y la forma en que lo organiza, las estructuras intelectuales que lo sustentan.

Propuestas
En mi experiencia en el jardín los alumnos son más independiente, se interesa por cosas nuevas, experimenta, experimenta con situaciones y sentimientos, entienden su entorno, son tan curiosos que cuando hacen preguntas las contestan ellos mismos y estando con las personas que los rodean, recuerden a esta edad lo hacen por imitación, tenemos que animarlos siempre a que vean a los adultos como personas que pueden dar respuestas, pero también pueden hacer preguntas y aprender.



Anexos 
1. ¿Cuáles son las actividades que propician la socialización, en niños-niñas del jardín de niños en donde realizaron su observación? 
Los niños por las actividades tenían que interactuar así podían socializar todo lo que les rodeaba y poder comunicarse y expresar lo que sentían libremente 

2. ¿Qué actividades se realizan en el salón de clase, para contribuir al desarrollo de la socialización en niños del jardín de niños donde les toco observar? 
Los niños hicieron una actividad de arte y cada niño podía pasar a ver las actividades de los demás compañeros y podían preguntar qué era y los niños, Así expresaban lo que sentían o lo que estaba a su alrededor o lo que el dibujo quería decir un Algunos dijeron que era su familia, otros decían que Era lo que ellos sentían su familia y así ellos se podían ir expresando sobre el dibujo que hicieron y poder compartirlos en todo el salón y así ellos podrían empezar a socializar con las demás personas.

3. ¿Cuáles son las principales dificultades de socialización más frecuentes en niños-niñas de 3-6 años en el aula de preescolar? 
Las dificultades de socialización son obstáculos que limitan, al niño-niña en el desarrollo de la socialización, ya que esto les impide relacionarse e integrarse en las actividades y esto afecta en el proceso de aprendizaje, teniendo en cuenta que el niño-niña construye el aprendizaje a través de las experiencias vividas timidez y una de las más comunes 

4. ¿Qué actividades se pueden desarrollar para propiciar la socialización en niños de 3 a 6 años?
Creo que para que los niños empiecen a socializar de los 3 a los 6 años es que ellos empiezan a tener un entorno de confianza. Hasta ellos se podrán expresar, ya sea con la maestra o con sus compañeros, de lo que sienten, lo que les rodea Ya si ellos pueden prestar atención o ver cómo sus compañeros expresan y así si alguien tiene timidez, el compañero lo puede apoyar para que se le quite la timidez y se pueda expresar. Empezar a socializar con las demás personas es muy importante, ya que así los niños se pueden comunicar con las demás personas. Y así sabremos qué dificultades tienen o qué es lo que ocupan para poder ayudarlos a que se integren a sus compañeros.
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