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	Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
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	Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
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	Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de los alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el curri&#769;culum, considerando los contextos y su desarrollo.
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	Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
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	Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
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	Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
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	Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos.
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“Introducción”
Durante la socialización aprendemos a ser miembros de una comunidad humana y a interiorizar los valores y roles de la sociedad en que hemos nacido y habremos de vivir. 
Durante lo visto en las clases del curso Estudio del Mundo Social, se realizó la presente reflexión donde se abordan todos los temas que se analizaron a lo largo de este semestre en el curso de Estudio del Mundo Social. Se encuentra redactado la importancia de la socialización desde la temprana edad, como nos vamos desenvolviendo en diferentes entornos, conlleva también la ausencia de esta y los factores en que afecta; se desarrollan las etapas del conocimiento, luego se muestran los procesos afectivos de la socialización, donde van desde los 3 meses hasta los seis años de edad; los elementos que la condicionan, cual es la duración, las principales personas que participan en ella para su desarrollo, lo importante que es observar quienes son las personas que participan y la cognición social, se abordan las diversas perspectivas teóricas, los aspectos que forman parte de la representación del mundo social, la intervención educativa pata fortalecer la participación y conocimiento del infante a su entorno social, secuencias didácticas . 
Cada uno de estos elementos son los que influyen en la socialización, para que se puedan entender mejor, se encuentran desarrollados en el presente informe.  











“Reflexión Personal del Curso Estudio del Mundo Social”
Durante el curso de Estudio del Mundo Social, aprendí diferentes cosas, aprendí sobre diferentes teóricos, también aprendí la importancia de la socialización en los niños, el como desde pequeños tienen que desenvolverse en su entorno y la importancia en que convivan con niños de su edad, pues eso le va ayudando a desenvolverse durante el curso se vieron las diferentes etapas por las que pasan según las diferentes teorías de Piaget, Vigotski, Freud, Ausubel, Albert, Bandura, Erikson, en donde se pudieron rescatar datos como: su planteamiento central, la concepción del niño, los elementos que lo condicionan a la socialización y el desarrollo social en su etapa de educación Preescolar. 
A veces nos preguntamos ¿cuánto puede durar la socialización? y la respuesta es que dura toda la vida, pero es más fuerte durante la niñez y la adolescencia, porque es cuando se aprenden diferentes habilidades físicas, cognitivas y psicológicas que conforman la personalidad individual. 
También duranta la socialización se forman un complejo de destrezas, cualidades, capacidades y habilidades necesarias para vivir en una sociedad, en donde se puede mencionar: el lenguaje de su grupo social y cultura. 
Las principales personas en la socialización son primero que nada nuestra familia, que es el primer medio donde se actúa como socializador, acompañando por un gran largo periodo de su vida. El grupo de amigos y de iguales con quienes comparte diariamente. 
Uno de los grandes instrumentos que se utilizan para promover el desarrollo y la socialización es en la escuela y en la educación. Pues la educación escolar como practica social que es, cumple también a menudo con otras funciones relacionadas con la dinámica. Las características de proceso de socialización permiten sostener que los niños acceden a las condiciones iguales.
La cognición social son la capacidad para reconocer las emociones, pensamientos, reconocer lenguaje no verbal e integrarlo, reconocimiento de la ironía, sarcasmo, mentira piadosa, bromas, entre otros. 

A lo largo del curso también se logro observar los aspectos que forman parte de la representación del mundo social, en donde se investigó su definición, para que sirve y de qué trata. 
También se nos dio el tema sobre la intervención educativa para fortalecer la participación y el conocimiento del infante en su entorno según Juan Delval, aquí tuvimos que intercambiar ideas donde teníamos que describir lo que habíamos observado durante las jornadas de iniciación a la práctica docente, en donde se tocaron puntos como: las acciones de la vida cotidiana en el tiempo de la jornada escolar, las interacciones personales que se propician al interior de la escuela (familiares, niños, docentes personas del entorno) y los papeles que desempeñan los involucrados (las tareas que realizaban , lo que conversaban, lo que actuaban), también se vio el punto la menara directa o indirecta en que se abordan los contenidos del mundo social y por último las preocupaciones o dudas más frecuentes que presentaban los niños y las solicitudes de intervención a la educadora, considero que este fue mi punto favorito, pues siempre me parecen interesantes las preguntas que los niños realizan, son muy curiosas, muy creativas y uno nunca se espera lo que el niño preguntara, esto se compartió con algunas compañeras, para así terminar con un conocimiento del tema más amplio y poder ver lo que ellas también observaron dentro del jardín de niños y lo que a ellas les toco vivir, pues todos vivimos situaciones diferentes dentro del aula de clases y de la institución.
Por otra parte se trató el tema sobre los diferentes campos del mundo social en donde se analizaron los campos de las representaciones del mundo social (referente teórico), los datos empíricos sobre las representaciones del mundo social de los niños en edad preescolar (referente empírico) y el planteamiento del programa de Educación Preescolar vigente entorno al mundo social  (referente metodológico). 
De los últimos temas que vimos fue la realización de unas secuencias didácticas referentes al tema del curso, una de estas tendría aplicación en el jardín donde nos toco ir a las diferentes jornadas de observación, ayudantía y práctica.  El tener que realizar una secuencia didáctica de Mundo, para mi fue un poco tardado el trabajar con el aprendizaje, pero al final pude sacar adelante mis secuencias y las actividades me parecieron acordes al grupo que tenía y divertidas para ellos. 

“Conclusión”
Durante la elaboración de este informe, al estar redactando; me abre más los ojos a ampliar el concepto que tenía sobre la socialización, la importancia que conlleva para llevarlo desde la primera edad, desde que estamos pequeños, para que se obtenga un mejor desarrollo en la sociedad, como es que nuestro primer acercamiento de la socialización con nuestra familia, la importancia de convivir con otros, con iguales para desarrollar distintos valores, habilidades; es una parte que influye mucho. 
Considero que de esto depende mucho como nos expresemos a futuro, la manera en que nos comportamos con los demás, como sea nuestro desenvolvimiento en la sociedad. Por eso considero que es muy importante. También el respetar cada proceso de las etapas. 
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