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Primera unidad:
Vimos 9 temas diferentes, uno de ellos es la escuela mexicana, El proyecto de la Nueva Escuela Mexicana es un innovador enfoque pedagógico, con una nueva estructura en la programación de contenidos que se centra en la excelencia educativa, brindando un modelo de enseñanza accesible, dentro de los niveles de educación básica.
El principal objetivo de este modelo de enseñanza se centra en inculcar valores éticos, cívicos y culturales, donde los estudiantes tengan más contacto con la naturaleza, la enseñanza de la historia de su país, de los deberes y derechos que deben cumplir en la sociedad, a través del intercambio de saberes y costumbres de otras regiones. De esta manera, se integran los ejes fundamentales de la educación que son: escuela, comunidad y familia, en un proyecto que se centra en el crecimiento integral de los niños, niñas y adolescentes.
Esta planificación debe estar fundamentada en los valores relacionados a la inclusión, igualdad y equidad, los docentes deben asegurarse que todos sus estudiantes sean partícipes de estas actividades, en un ámbito rodeado de amor, generosidad, honestidad y responsabilidad.




Segunda unidad:
Vimos 10 actividades, Evolución del juego en el niño desde la teoría piagetiana, 
Reconocer el valor formativo del juego como un recurso psicopedagógico y sociocultural, dentro del marco de la expresión y apreciación artísticas a partir de los saberes adquiridos, mediante la investigación documental y de campo desde una perspectiva intercultural crítica e interdisciplinaria, para que sean capaces de generar actividades, tareas y utilizar recursos que favorezcan el desarrollo integral de las niñas y niños de preescolar en sus diversos contextos. En este tema hablaremos sobre la evolución con base en los juegos de la teoría piagetina que clasifica y explica la evolución de los juegos partiendo del período sensoriomotriz centrándose en las características estructurales de los mismos y desechando la clasificación por el contenido, la función y el origen. 









Tercera unidad: 
[bookmark: _Toc124778374]CUENTO 
Nombre: “Cuento los tres cerditos”
Organizador curricular 1: Literatura 
Organizador curricular 2: Producción, interpretación e intercambio de narraciones. 
Propósito: Describe personajes y lugares que imagina al escuchar cuentos, fabulas, y leyendas y otros relatos literarios. 
Inicio: La educadora les narra el cuento y se los presenta en un cartel grande, pero sin mostrar imágenes. 
Desarrollo: La educadora le hará preguntas relacionadas al cuento y también les preguntara como se imaginaron a los personajes y los escenarios.
Cierre: Se les mostrara las imágenes y harán una comparación con lo que ellos se habían imaginado.
Material: 
· Cuento
· Imágenes
Descripción: Había una vez tres hermanos cerditos que vivían en el bosque. Como el malvado lobo siempre los estaba persiguiendo para
comérselos, cada uno hizo su casa con diferentes materiales de
construcción
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CANTOS
Nombre: La rata vieja 
Organizador curricular 1: Literatura
Organizador curricular 2: Producción, interpretación e intercambio de poemas y juegos literarios.
Propósito: Dice rimas, canciones, trabalenguas, adivinanzas y otros juegos de lenguaje.
Inicio: Se pondrá la canción en la bocina y se la aprenderán y haremos ademanes mientras cantamos.
Desarrollo: La cantarán por equipos de 4 integrantes ellos solos y harán un baile pequeño 
Cierre: Se la enseñaran a los papas.
Material: 
· Bocina
· Canto
Descripción: 
Una rata vieja
que era planchadora,
por planchar su falda,
se quemó la cola. 
se puso pomada, 
se amarro un trapito,
y a ala pobre rata 
le quedo un rabito.
Aprendimos a hacer ficheros 
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