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Introducción.
Se hablará acerca de los temas visto durante el quinto semestre de la licenciatura en educación preescolar en la asignatura de Expresión corporal y danza. Para la reflexión final del semestre.
Se habló al principio del semestre acerca de la experiencia de cada una de las alumnas. Mi experiencia con el arte ha sido muy corta en distintas cosas. Nunca he sido experta en realizar cosas como, pintar, bailar o cantar. 
Todo comenzó en el jardín de niños, en donde me ponían a cantar, bailar y en ocasiones a crear música con instrumentos realizados por mí misma. En primaria me gustaba mucho dibujar, pero nunca fui realmente buena ante los estándares que hay en el arte. Lo disfrutaba de todos modos.
En mi quinto año de primaria tuve una clase de canto en donde me sentía muy feliz por cantar, hasta que un niño me comentó que no cantaba bien y me hizo sentir vergüenza.
En secundaria no recuerdo haber sentido un gusto muy fuerte por el arte, pero siempre he estado enamorada de la música. En universidad me metí en el mundo de la arcilla fría, hago figuras con ella y las pinto. 
La música siempre va a ser lo que más enamorada me va a tener del arte.
Desarrollo.
La educación artística es un método de enseñanza que desarrolla capacidades, actitudes, hábitos y comportamientos. Potencia habilidades y destrezas. Siendo un medio de interacción, comunicación y expresión de sentimientos y emociones.
Las artes son actividades que el hombre recrea con una actividad estética un aspecto de la realidad o un sentimiento en formas bellas valiéndose de la materia la imagen o el sonido.
Podemos llamar arte a toda la creación realizada por el hombre para expresar mediante recursos plásticos, lingüísticos y sonoros, ideas sentimientos, emociones, percepciones o sensaciones ya sea real o imaginario. Además, dado a que se involucran diversas áreas de las artes, el Niño aprende a ser más responsable, y disciplinado en todos los aspectos que se relacionan en las ramas artísticas. 
Dentro de preescolar introducir a un niño a las artes ayudará a aumentar toda su capacidad imaginación y creatividad beneficiando su proceso de aprendizaje. 
A través de la pintura y el dibujo pueden comunicar las ideas, moviliza su creatividad e imaginación. Con la danza practican su coordinación para favorecer su motricidad. 
La música ayuda en su desarrollo cognitivo, cognitivo e intelectual se encarga del aprendizaje de lenguaje, los números y el uso de la lógica. La práctica del teatro en niños estimula su imaginación y ayuda al desarrollo de sus capacidades expresivas e incluso mejorar sus habilidades sociales. 
Por medio del arte pueden construir su identidad y es una oportunidad para que valoren conozcan y se apropien de las tradiciones y culturas de su comunidad. Es un escenario donde niños y niñas juegan crean y dan en su máxima expresión su capacidad de imaginación.
El arte es una manifestación libre de ideas, cada artista representa el mundo, real o imaginario, según su propio punto de vista. Cada niño tendrá la libertad de plasmar el mundo a su manera y eso permite que comprenda que todos somos distintos  contribuyendo a una sociedad incluyente y enriquecida en ideas.
Conclusión.
En el ámbito educativo tiene que haber un trabajo arduo para la vinculación de los profesionistas con su sociedad, el fin de contribuir con la transformación de la misma.
[bookmark: _GoBack]Para Estos dos factores el arte y la educación son de los fundamentos en que este proyecto se apoya, la dimensión social que tienen las artes vinculada a la educación y el papel que juegan junto a los artistas. El componente lúdico en la construcción de este proyecto recrea a manera de metáfora la búsqueda de los desaparecidos, lo cual actúa como un elemento integrador, dada la acción colectiva de este juego en la búsqueda de un fin común, que en este caso la ganancia es el encuentro con los jóvenes desaparecidos.
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