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Evidencia Integradora
Competencia de unidad: 
	Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos y alumnas para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
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	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos y alumnas.
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	Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos y las alumnas en el marco del plan y programas de estudio.
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	Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos y alumnas.
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	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.



Saltillo, Coahuila de Zaragoza                                                             Enero 2023
Introducción
A continuación, se presentará un escrito de todo lo aprendido en el curso de Expresión Corporal y Danza a lo largo del quinto semestre con el profesor Manuel Federico Rodríguez Aguilar, el cual está dividido tres unidades; Unidad 1, La importancia de la danza en la educación preescolar. Unidad 2, La práctica de la danza como parte del desarrollo cultural, cognitivo, emocional y físico en los niños y niñas de preescolar. Y por último la Unidad 3, Planeación de actividades de expresión corporal y danza desde el enfoque intercultural.
A largo de estas tres unidades se llevaron a cabo distintas lecturas y actividades para favorecer el logro de la comprensión de estos temas, de los cuales también hablaremos un poco y retomaremos su importancia.





















Unidad 1
Durante la primera unida comenzamos realizando un breve análisis de nuestro primer acercamiento con las artes, se compartieron las distintas experiencias de mis compañeras dentro del aula y llegamos a la conclusión que la mayoría tuvo un acercamiento significativo en el periodo de preescolar, la mayoría desarrollo un gusto por la música, las canciones, el baile, la pintura dentro del contexto del jardín de niños.
A partir de esto nos enfocamos en la importancia de la educación artística en preescolar, la educación artística es un método de enseñanza que desarrolla capacidades, actitudes, hábitos y comportamientos. Potencia habilidades y destrezas. Siendo un medio de interacción, comunicación y expresión de sentimientos y emociones. Algo significativo que reconocí fue por medio del arte pueden construir su identidad y es una oportunidad para que valoren conozcan y se apropien de las tradiciones y culturas de su comunidad.
Después como el curso lo menciona nos enfocamos en el arte de la expresión corporal, en pocas palabras en la danza. La danza es un lenguaje artístico el cual utilizamos para expresarnos mediante movimientos.

Unidad 2
El arte puede ser considerado un especial portador de conocimientos, porque nos permite sentir, analizar e interpretar estéticamente las producciones transmitidas a través de diferentes lenguajes simbólicos (físico, sonoro, visual, dramático, escrito), y por tanto surge la enseñanza-aprendizaje.
Se da el nombre de Sensopercepción a aquellas actividades donde se implementan prácticas que tienden a desarrollar la conciencia del propio cuerpo. Se entrenan los sentidos. Se prepara al sistema nervioso con suavidad, con “dulzura”, justamente para alcanzar el despliegue máximo de las posibilidades de cada persona.

[bookmark: _GoBack]Unidad 3
A lo largo de esta unidad nos enfocamos en la intercultural, la cultura es el resultado de negociaciones continuas con el mundo exterior, negociaciones a través de las que se establece un horizonte, una identidad que no se puede definir mas que como una creación continua.
La cultura es un conjunto de conocimientos e ideas no especializados adquiridos gracias al desarrollo de las facultades intelectuales, mediante la lectura, el estudio y el trabajo.



Conclusiones
Las artes en prescolar ayuda a los niños y las niñas a expresarse, comunicarse, así como a desarrollar su imaginación y al autoestática, nos ayuda a desarrollar su creatividad y a si mismo aprenden de una manera divertida.
Reconocí los diferentes tipos de lenguaje artístico, entre ellos la danza., como evidencia de esta unidad utilizamos el lenguaje corporal para expresar lo que es el arte, utilizamos la música, el baile, las rima, poesía y la pintura, expusimos frete a nuestras compañeras y dejamos volar la imaginación y creatividad.
Los niños son capaces de reproducir, canciones, dramatizaciones y otras expresiones artísticas creativas, pero, también son capaces de reconstruirlas a su manera. Como evidencia se realizó la dramatización de un cuento.
Es importante reconocer que la función de la Educación Artística no es formar artistas, para esto hay lugares donde se puede practicar la disciplina deseada, y la Educación Artística brinda el conocimiento de técnicas, recursos, materiales y su organización para que a través de ello puedan expresarse y comunicarse.
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