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Introducción

En el presente trabajo se abordará lo esencial que resulta ser la Educación Artística en la formación de un individuo, esencialmente en educación preescolar, ya que esta es la que proporciona los cimientos de un mundo de conocimientos por explorar y adquirir; tiene como objetivo contribuir a la formación integral de las y los alumnos de educación básica favoreciendo la creatividad y sensibilidad estética.
Se muestra como en la actualidad se le ha venido restando importancia a la enseñanza de las Artes y se presenta una visión que se tiene erróneamente del niño, siendo que este en edad preescolar es donde puede desarrollar con más facilidad su creatividad y capacidad artística.

Desarrollo 
La educación artística es fundamental en la vida de individuo, pero focalizamos a que tan importante es que los niños y las niñas de edad inicial se les de la oportunidad de adquirir aprendizajes sobre sus primeros años de vida favoreciendo la creatividad y sensibilidad estética. 

La educación artística es un método de enseñanza que desarrolla capacidades, actitudes, hábitos y comportamientos. Potencia habilidades y destrezas. Siendo un medio de interacción, comunicación y expresión de sentimientos y emociones.
Las artes son actividades que el hombre recrea con una actividad estética un aspecto de la realidad o un sentimiento en formas bellas, valiéndose de la materia, la imagen o el sonido.
Podemos llamar arte a toda la creación realizada por el hombre para expresar mediante recursos plásticos, lingüísticos y sonoros, ideas, sentimientos, emociones, percepciones o sensaciones ya sea real o imaginario. 
Además, dado a que se involucran diversas áreas de las artes, el niño aprende a ser responsable y disciplinado en todos los aspectos que se relacionan en las ramas artísticas. 
Dentro de preescolar introducir a un niño a las artes ayudará a aumentar toda su capacidad, imaginación y creatividad beneficiando su proceso de aprendizaje.

Dentro de la danza Infantil conocimos que no existen los pasos “erróneos” o “correctos”. No es necesario aprender una secuencia de pasos, sino que lo importante de la danza infantil es que el niño y la niña utilice su propio cuerpo para poder expresarse libremente. 
Esto sirve para que los niños y las niñas desarrollen su capacidad de crear movimientos para desarrollar más allá de sus habilidades motoras. 

Conclusiones

La danza infantil es insustituible dentro del proceso del desarrollo y aprendizaje, siendo la única actividad en la que el movimiento corporal se realiza, permite experimentar un sentimiento que no se obtiene de otra actividad. Así como el bailar en modo grupal el sentido de pertenencia social permite a los niños y niñas sentir confianza en su coordinación y ritmo.

Nosotros como futuros docentes debemos manejar un método y usar nuestra iniciativa para resolver las situaciones o problemas que se presenten y orientar a nuestros alumnos. Los docentes deben de confrontar los hallazgos continuamente con otros docentes para mantenerse creativos, sensibles y conscientes de los objetivos.

Criterios de evaluación 

Presentación 
Creatividad
Calidad de la Información
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