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Expresión corporal y danza



EVALUACIÓN GLOBAL

Competencias: 
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación

Profesor: Manuel Federico Rodríguez Aguilar 

Alumna: Daniela Lizeth Trujillo Morales #21

Quinto Semestre, Sección B

Saltillo, Coahuila de Zaragoza. Enero 2023.


EXPRESIÓN CORPORAL Y DANZA

Introducción
El presente escrito se realiza con el propósito de dar a conocer los conocimientos obtenidos en el curso de Expresión Corporal y Danza, impartido en el quinto semestre de la Licenciatura en Educación Preescolar. 
Al estar formándome como futura educadora, es necesario tener noción y dominio en aspectos de la Educación Artística para poder impartirlo a mis alumnos. Dicen que nadie da lo que no tiene, y por ello, es necesario tener una preparación referente a las artes. Para muchas personas, incluso para algunos docentes, las artes las consideran como algo poco relevante pero no consideran que la educación artística es un recurso fundamental para el aprendizaje de otros cursos y permiten el desarrollo emocional y creativo de los niños y las niñas. La expresión artística crea oportunidades para que infantes puedan sensibilizarse y crecer como mejores seres humanos. 

Desarrollo
Como punto de partida, en el curso hablamos sobre la Educación Artística y las experiencias personales relacionadas al arte. Podría pensarse que fomentar el arte en la infancia significa crear pintores o bailarinas, se ve como un espacio para el ocio y el entretenimiento, sin embargo, el objetivo que tiene es brindar estrategias que formen seres humanos con mayores capacidades sociales y creativas. 
La Educación Artística en preescolar es un medio de expresión de sentimientos, pensamientos e intereses, favorece la percepción, su autoconocimiento y su interrelación con el medio que le rodea, es decir, la expresión artística ayuda en el desarrollo integral de los niños de manera positiva. 
Las experiencias tempranas, sobre todo las sensoriales, contribuyen en la conformación de las estructuras del pensamiento. En tal aspecto, la estimulación de los sentidos a través de las artes desarrolla significativamente las potencialidades cognitivas del niño. 
Las formas de representación artística sirven al niño para trasmitir a otros las ideas, fantasías, miedos, inquietudes, etc. Por medio del arte se establecen mecanismos de diálogo con sus semejantes, de esta forma el arte se constituye en una forma de representación y expresión que posee cualidades únicas; el arte es el canal por el cual el niño expresa muchas ideas que de otras formas no podría expresar. 
El arte proporciona a los niños una manera de entrar en contacto con ellos mismos, con el espacio que les rodea y con los objetos a través de la expresión y el movimiento. Es una manera de vivir y de relacionarse con los demás, le permite sensibilizarse con el mundo y crecer como mejores seres humanos. 
Para que los niños se desenvuelvan con mejores aptitudes expresivas, es indispensable la inclusión del arte en el proceso de aprendizaje, ya que a través de las artes el pensamiento individual se apropia de la cultura del entorno social al que pertenecen. Las actividades artísticas contribuyen al desarrollo integral porque mediante ellas: progresan en sus habilidades motoras al utilizar materiales, herramientas y recursos diversos, expresan sus sentimientos y emociones, y aprenden a controlarlos, desarrollar habilidades perceptivas (observación, escucha, palpitación), expresar al cantar, bailar o dramatizar, conocer otros puntos de vista y formas de expresión, desarrollar una idea de la cultura del arte, etc.  
Por todas estas razones, es necesario que los docentes reciban una formación en el campo de las artes, pues son los principales responsables de fomentar el desarrollo de los intereses creativos y expresivos de sus alumnos. Enseñar arte no basta con teoría, también con aprender a hacer arte, de manera que se estimulen las capacidades de expresión. Un maestro bien preparado, sabrá preparar a sus alumnos; de lo contrario se carecerán de experiencias que sean verdaderamente significativas y logren plasmar sentimientos, emociones e ideas en creaciones propias. 

Conclusiones 
En la etapa preescolar es donde se fundan las impresiones artísticas que los niños reciben y que permanecen para toda la vida. De esta manera la educación artística no debe considerarse solamente como un complemento de los fundamentos que constituyen la formación integral del individuo, sino como parte medular, inherente a cada una de las actividades que inciden directa o indirectamente en la formación del niño. 
Las artes se constituyen como los medios ideales para suministrar estímulos sensitivos y perceptivos, son una materia prima para impulsar el perfeccionamiento de las sensibilidades y el enriquecimiento de la imaginación. 
Es absolutamente necesario entender que esta formación integral, en la cual el arte constituye un pilar básico e imprescindible de la misma, desarrolla capacidades, conocimientos básicos que no pueden ser separados de otras disciplinas y áreas del conocimiento humano. 
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