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Esta unidad en general cumplió mis expectativas ya que las alumnas conocen  el cuidado de la salud, alimentación y nutrición en preescolar    por lo que se les facilito entender el propósito general de este curso; pude dar la pauta para que las estudiantes reconocieran la importancia  de las prácticas culturales  del niño.
Me siento realmente satisfecho con la respuesta tan grata que han tenido las estudiantes en este curso, siento que está quedando claro su objetivo, además de ser de su agrado y esto se ve reflejado en los productos que cada semana se les están solicitando y los cuales son objetivos, claros y pertinentes al tema que se está abordando.

NOTA REFLEXIVA  II.   
Durante esta unidad seguimos con el avance de los conceptos básicos que se desarrollan en la educación fisca en preescolar, en el transcurso de este periodo las alumnas empezaron con su práctica a través de diversas habilidades y destrezas que promueve la educación física, lo que les permitió llevar a cabo lo aprendido, 
De manera personal siento que he podido convertir algunas áreas de oportunidad en fortalezas durante esta unidad, ya que a través de la revisión de los materiales solicitados y la observación a las alumnas al aplicar las actividades´ he podido desarrollar habilidades y destrezas en las que aun tenia dificultad y de manera general nos hemos consolidado como un equipo de trabajo fuerte, solidario y empático.


