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AGENDA DE TRABAJO COLEGIADO
CICLO ESCOLAR 2019-2020
Subdirección Académica
	Escuela Normal ENEP
	Licenciatura en Educación  PREESCOLAR

	Semestre CUARTO
	[bookmark: _GoBack]Sesión No. 12
	Fecha 20 mayo 2020


Propósito: Conocer las actividades correspondientes a colegiado, para una mejor sistematización de las actividades, en beneficio de las alumnas. 
Actividades:
1. Pase de lista.
2. Lectura del acta anterior.
3. Avance programático.
4. Orden del día.
· Asuntos académicos:
- El acuerdo de la semana pasada fue dar a conocer cuáles son las alumnas en riesgo académico, además de pasar a los maestros de los cursos los elementos de planeación para que sus alumnas realicen las actividades
- Las actividades que se están llevado a cabo en plataforma en los cursos, ya se observan que en su mayoría se cierran los días jueves, sin embargo, pero todavía hay docentes que no las evalúan en tiempo y forma con lo establecido. 
- Las actividades planeadas durante el semestre terminarán de manera virtual. Se hace la invitación a que la reunión académica entre docentes sea utilizando la plataforma oficial a través del correo institucional docente Coahuila, aunque nuestra reunión seguirá siendo los miércoles a las 11am, por zoom.
- Subir en la plataforma la evidencia de la unidad 2 tanto en las actividades del curso como en el portafolio docente, ya que será revisado para el próximo lunes 25 de mayo.
- Los docentes que tengan cursos de 2 unidades deberán verificar información sobre las asistencias y faltas con enlace organizacional. (la prefecta de 2º es Efi). 
- Regularmente la coordinación de docencia revisará los planes diarios de los docentes, en plataforma, favor de estar al día.
- Se continúa con la revisión de las actividades grupales por curso, pidiendo los resultados de las actividades aplicadas y el porcentaje de los alumnos que lo realizan los días viernes a las 11:00 am, para remitir el concentrado a subdirección académica.
- Llenar los avances programáticos
· Asuntos generales:
-Los días 18,19 y 20 se suben calificaciones a la plataforma
-Se revisan portafolios docentes (25 DE MAYO) y portafolio de alumnas.


Maestra ALINA LORENA ARREOLA G.
Subdirección Académica
Nombre y firma
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