¿Qué es la modelización?
Construir el modelo o esquema teórico de algo . Modelizar una situación 
Cómo se elabora un modelo en la ciencia?
Para hacer un modelo es necesario plantear una serie de hipótesis, de manera que lo que se quiere estudiar esté suficientemente plasmado en la representación, aunque también se busca, normalmente, que sea lo bastante sencillo como para poder ser manipulado y estudiado.

¿qué importancia tiene la construcción de modelos para explicar un hecho o un fenómeno natural?
Cumple una función importante ya que en esta se puede probar o no teorías que puedan aportar al descubrimiento del fenómeno natural, osea por ejemplo, para saber si el fenómeno fue una inundación o un incendio.23 oct. 2019

¿Qué es un modelo en ciencias naturales y para qué se utiliza?
Las ciencias no tratan de explicar, incluso apenas tratan de interpretar, construyen modelos principalmente. Por modelo, se entiende una construcción matemática que, con la adición de ciertas interpretaciones verbales, describe los fenómenos observados.

¿Qué importancia tienen los modelos en el estudio de la ciencia en la vida diaria?
Dar a explicar los sucesos o fenómenos en la vida para un mejor entendimiento así como también poder predecir su efecto o acción. Estos modelos son idealizados; es decir, se cumplen y aplican bajo restricciones pero cuando estas son mínimas se ajustan con gran precisión a un hecho real.

¿Cuáles son los tipos de modelos que existen?
Tipos de modelos. Existen numerosas clasificaciones de los modelos, ninguna de las cuales permite establecer realmente unas categorías estrictamente excluyentes. Turner (1970:364) se distingue tres tipos básicos de modelos: icónicos, análogos y simbólicos.


