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         Licenciatura en Educación Preescolar

Ciclo escolar 2022 – 2023
2°A
Cuarto semestre

Curso: Estrategias para la exploración del mundo social
Titular: Roberto Acosta Robles
Alumna: Vanessa Michelle Anguiano Sánchez #3

Unidad 3: La comunidad y la participación social de los niños y las niñas de preescolar

Competencias de la unidad:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.


Saltillo, Coahuila de Zaragoza                                                                junio del 2023


[bookmark: _GoBack]La participación de los niños: De la participación simbólica a la participación auténtica.
La participación de los jóvenes en la comunidad es un asunto complejo que varía no solamente con el desarrollo de la motivación y capacidad del niño, sino también con el contexto familiar y particular. Los niños necesitan aprender que junto con los derechos de ciudadanía surgen responsabilidades. 
Con el fin de aprender estas responsabilidades los niños deben involucrarse en actividades de colaboración con otras personas. Esa es la razón por la que la participación de los niños en la comunidad es importante. 
Según Erickson, los niños tienen la capacidad psicosocial de desarrollar sus capacidades por medio de ambientes de juego de una mayor escala cada vez. A partir del juego con su propio cuerpo, los niños pasan al juego con el pequeño mundo de los juguetes antes de sentirse competentes para entrar al mundo que comparten con otros.  
La participación no solo permite que un niño tenga el derecho de expresarse; es igualmente valiosa al capacitar a los niños para que descubran el derecho de los otros a tener sus propias formas de expresión.
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