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Escuela Normal de Educación Preescolar
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Teatro 
Mtro. Miguel Andrés Rivera Castro

Alumna:
De León Huitrón Ramos Samanta       N.L. 7
Grado: 3º         Sección: B
Unidad I
Mi experiencia con el Teatro 
Competencia de unidad: 
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Comprende la importancia del teatro en el desarrollo integral de los niños y niñas en educación preescolar.
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Mi experiencia personal con el teatro 
1 - ¿Cuál puede ser una definición sobre lo qué es el teatro?
Es una actividad cultural y artística que permite la expresión del individuo a través de movimientos corporales y el lenguaje. Pertenece a las artes escénicas y conlleva la representación de historias haciendo uso de actores, música, indumentaria, discursos, etc. 

2 - ¿Qué elementos consideran tiene el lenguaje teatro?
· Actores
· Texto
· Vestuario 
· Maquillaje 
· Iluminación 
· Sonido
· Director
· Escenografía
· Audiencia 
· Objetos
· Coreografía
· Voz de fondo 

3 - ¿Cuál crees que sea la función que tiene el teatro o las escenificaciones para las culturas?
El teatro les ofrece a las sociedades la oportunidad de hablar de las realidades; además de representar para muchos un espacio seguro, a través de la ficción es posible crear realidades que abordan posibles soluciones a diversas situaciones y permite la expresión de sentimientos, emociones e ideas. 



4 - ¿Te gusta el teatro y por qué?
Sí, porque es una manera genuina de expresar lo que sentimos, creemos o pensamos. Además, al permitirnos interpretar otros papeles podemos explorar muchas otras posibilidades y redescubrirnos. 

5 - ¿Con qué manifestaciones artísticas se relaciona el teatro y por qué?
Con la danza, la mímica, la música, la literatura y el performance; porque todos estos implican tanto lenguaje verbal como no verbal y requieren del movimiento corporal para lograr una representación o interpretación genuina de lo que se pretende expresar.

6 - ¿Cuál es la importancia del teatro en el desarrollo humano?
La importancia del teatro reside en el hecho de que, al ser una de las formas artísticas más antiguas del ser humano, es quizás una de las más accesibles, pero al mismo tiempo más complejas. El teatro es importante para el ser humano ya que le permite expresar a través de la interpretación de historias reales o ficticias emociones, miedos, sensaciones, dudas, inquietudes y a través de ellas apelar a un público que se siente más o menos cercano a esas realidades y que puede identificarse con ellas. Además, favorece otros aspectos del desarrollo como la motricidad, la coordinación, el equilibrio, la memorización y el lenguaje.

7 - ¿Qué función tiene el teatro en la educación preescolar?
El teatro en la infancia es una las mejores formas de expresión, diversión y desarrollo. Ayuda en la mejora del lenguaje, de la compresión y especialmente de la expresión. Amplían su vocabulario; mejora la pronunciación, entonación y vocalización; permite conocer su voz aguda, grave, fuerte y débil. Impulsa a los niños más tímidos a ir perdiendo poco a poco ese miedo a relacionarse con los demás o a hablar en público y a aceptarse a sí mismo, por lo tanto, se está propiciando una buena socialización, autoestima y autonomía personal. Y no solo eso, sino que también enfatiza la cooperación y el trabajo en equipo y les hace sentir que forman parte de un grupo de iguales. La dramatización influye positivamente en la expresión corporal y gestual; en la comprensión de su cuerpo, de sus posibilidades de acción y sus limitaciones. Y en la creatividad y originalidad de actuación, de expresión plástica y musical. Potencia el desarrollo psicomotor y el movimiento espacial, es decir, la lateralidad y el desenvolvimiento con confianza y seguridad en el medio. Toda representación teatral da lugar a que los niños sean críticos consigo mismos y los demás, a que se sientan libres de conocer el mundo que les rodea y por tanto a conocer las manifestaciones y los valores de la cultura de su sociedad e interiorizarlos poco a poco configurando, de esta manera, su moral y personalidad.

8 - ¿Cuáles son las experiencias más relevantes de su acercamiento al teatro?
En la primaria participe como actriz principal en la obra navideña titulada “La niña de los fósforos”. En secundaria participé en la obra representativa de la vida de San Juan Bosco en el día de los Salesianos. 

9 - ¿Qué actividades teatrales has realizado dentro de la escuela y cuales fuera de esta?
Participé en diversas ocasiones en actuaciones de pantomima, performance y bailables. Actualmente en la licenciatura no he tenido ningún acercamiento con el teatro. 

10 - ¿Qué pasaba con el grupo cuando las realizaban?
Al principio era complicado llegar todos a un acuerdo, sin embargo, considero que conforme pasaba el tiempo y los ensayos el grupo se iba uniendo cada vez más y formábamos una comunidad muy bonita. 
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11 - ¿Cómo fue tu acercamiento al teatro?
Para mí fue muy divertido y me dejó muchas enseñanzas. Incluso recuerdo que para la obra en la que participé en la primaria tuve que aprender a utilizar los cerillos, cosa que en esa edad me hacía sentir muy inteligente. Formar parte de un grupo teatral me enseño de responsabilidad y compromiso. 

12 - ¿Qué sensaciones te provocan tus experiencias en el teatro?
Placer, seguridad y confianza, pero también nerviosismo. 

13 - ¿Has asistido como espectador a montajes de obras teatrales fuera de la escuela? 
No

14 - ¿En qué momentos se llevaban a cabo actividades teatrales en tu escuela, colonia, etc.?
Solamente en fechas conmemorativas o importantes en las que se quiere representar algún suceso relevante. 

 15 - ¿Te gustaba, participar en esas actividades? ¿Por qué si y por qué no?
Sí, porque me parecía divertido y me sentía parte de un grupo con una tarea importante. 

16 - ¿Consideras que el teatro es un lenguaje? ¿Por qué consideras que sí o que no?
Sí, porque a través de las palabras, los movimientos, los gestos, los objetos y los vestuarios podemos trasmitir y expresar lo que sentimos o creemos, además de compartir y crear ideas en los espectadores. 
17- ¿Qué piensas respecto al teatro?
Que es un arte antiguo que tristemente se ha ido perdiendo, pero que merece recuperar su importancia. Para nosotros como docentes representa una herramienta de enseñanza y aprendizaje muy significativa si sabemos utilizarla e implementarla de manera adecuada. 
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