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Saltillo Coahuila, junio 2023
En esta redacción se abordará el análisis de las tres unidades que se llevaron acabo en este semestre de la materia de “Estrategias de Expresión Corporal y Danza en Preescolar”, se abordaron diversos temas a lo largo de las tres unidades los cuales se describirán a continuación.
Durante la primera unidad como introducción a la materia se abordaron diversos conceptos como el de la danza la cual es un arte que se basa en la expresión corporal, generalmente acompañada de música. Es una de las formas de expresión más ancestrales del ser humano que puede tener fines artísticos, de entretenimiento o religiosos, así como también el concepto de expresión corporal que es la forma más antigua de comunicación entre los seres humanos, anterior al lenguaje escrito y hablado. Es el medio para expresar sensaciones, sentimientos, emociones y pensamientos. Es una experiencia espiritual que trasciende al arte para convertirse en expresión divina.                                                                        El conocer estos conceptos fue algo básico para introducirnos en la materia y obtener un mejor conocimiento previo antes de introducirnos en otros temas que se abordarían en la materia. Así como también el maestro se encargo de saber que conocimientos previos teníamos de esta materia o con la danza a través de nuestra vida lo que también nos introdujo a la materia.
En la segunda unidad de esta materia comenzamos a ver diversas danzas pertenecientes a los estados de México de los cuales realizábamos ejemplos practicándolos para después realizar una investigación sobre el estado del cuales eran originarios los bailes para tener un mejor conocimiento sobre el tema algunos de los ejemplos de estos bailes son el baile de la flor el cual proviene de Nuevo León la música en este estado se caracterizan por ritmos como la polca, la redova y la mazurca, pero también hay influencia del corrido y el huapango huasteco. Otro ejemplo de danza fue la danza de los peloteros la cual es originaria de Guanajuato esta danza se considera una prehispánica, donde se lleva a cabo la representación de una batalla, poco después de la conquista y el proceso de mestizaje, esta danza sufrió una transformación tanto en su vestuario, musicalización y la ejecución de esta. el realizar estos ejercicios me ayudaron a ampliar mis conocimientos sobre las diversas danzas que hay en nuestro país de las cuales no tenía conocimiento alguno ya que es algo que poco a poco va quedando atrás lo cual es triste ya que es algo que representa a diversos países es parte de su cultura y es algo que nunca se debería perder. 
En la tercera unidad se vieron también distintos bailes originarias de Chiapas, Estado de México, Coahuila y Baja California. Uno de estos bailes fue danza de los concheros originaria del Estado de México esta danza Es un ritual heredado de la cultura mexica, quienes (se dice) la practicaron por primera vez en 1531, como recuerdo de la batalla entre ellos y los conquistadores españoles en el cerro de sangrema, así como también se investigaron otras características de los estos como su escudo, fauna, flora, música, museografía, etc. El investigar estas características nos deja un aprendizaje sobre nuestro país lo cual es muy importante para conocer las culturas de otros estados. 
La danza es un aspecto que importa mucho en la educación preescolar, aunque no se le de la importancia que debería esta tiene muchos beneficios en los niños, el practicar baile en grupo ayuda a los niños a conocer a personas nuevas y descubrir otras formas de relacionarse. Mejora el desarrollo físico. A través del baile se practica el sentido rítmico y la psicomotricidad. Se utiliza todo el cuerpo, y se trabajan aspectos como la fuerza o la flexibilidad. Es algo que disfrutan mucho los niños y obtienen muchos aprendizajes a través del baile lo podemos incorporar en cualquier actividad siempre va a ser un aspecto muy importante en preescolar el cual siempre deberíamos tener en cuenta y no olvidarlo y dejarlo de lado. 
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