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Durante el sexto semestre en el curso de estrategias de expresión corporal y danza comenzamos reflexionando acerca  de nuestro acercamiento con la danza por lo que al principio pude recordar que cuando estaba en la primaria, me gustaba mucho participar en los bailables que se organizaban para las ceremonias de graduación y recuerdo que mi primer bailable fue cuando curse 4to grado representando el baile de la piña, me gustaba el proceso que teníamos que hacer empezando por los ensayos, el montaje de los pasos y la coreografía. Nuestro profesor era el encargado de montar el bailable y la coreografía, quien después paso a ser el director de la escuela y quien montaba los bailables de la ceremonia.

a) Después vimos los conceptos de algunas palabras por lo que podemos decir que dentro de la danza existen diferentes movimientos como por ejemplo: Movimientos emblemáticos. serían aquellos que tiene una traducción verbal directa y que son familiares a la mayoría de un mismo grupo cultural. Sería el caso del gesto consistente en unir los dedos índice y pulgar formando un círculo para indicar que todo está correcto, el famoso “Ok” americano. Otro gesto de este tipo sería el mantener los dedos índice y corazón extendidos hacía arriba, formando una V para señalar un logro o triunfo.

b) b) Movimientos ilustradores: serían los usados para enfatizar el discurso verbal, pero disponen de poca explicitación cuando se usan aislados de ese mismo discurso. Por ejemplo, el movimiento lento de una mano y en dirección horizontal puede describir una llanura, pero sin el discurso puede tener múltiples significados o ninguno.
 
c) c) Movimientos reguladores: mantienen y guían la interacción con el interlocutor o cuando queremos comenzar o acabar dicha conversación. Por ejemplo, cuando asientes con la cabeza, detonando de este modo interés por el discurso del interlocutor.

Y al final practicamos distintos bailes como flor de piña, esta danza me hizo recordar cuando la baile en la primaria, y la danza paloteros, concheros, parachicos y es increíble como las coreografías de cada estado pueden cambiar tanto y mientras que las estábamos practicando trabajamos muchas cosas, como por ejemplo el trabajo en equipo y la coordinación. 
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