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INFORME
Durante el semestre se realizaron actividades teóricas para ver temas como el acercamiento a la danza en lo personal, las conceptualizaciones de técnicas de la danza, el espacio y la improvisación, descripción del currículo de Elliot Einster, el manejo coreográfico, etc.
En las cuales se manejó la siguiente información: El espacio surge a través del movimiento y a la vez, es el espacio el que determina la relación entre los objetos y la persona. En relación con la danza, el espacio posibilita la producción de expresión y significado, lo mismo que ocurre con la arquitectura.
La improvisación es la acción y efecto de improvisar: o sea, hacer algo de pronto, sin haberse preparado previamente o sin que el entorno lo espere. Por extensión, se conoce como improvisación a la obra o ejecución musical improvisada.
El  movimiento  en  la  danza  es  básicamente todo,  es  la  forma  en  la  que  expresas  tus sentimientos  por  medio  de  tu  cuerpo,  tu rostro, etc. A través del movimiento podemos aprender  cosas  sobre  nuestro  cuerpo,  el espacio que nos rodea y ayuda a conocernos mejor nosotros mismos
El  lenguaje  corporal  es  un  paralenguaje  y acompaña  a  toda  expresión  verbal.  El  lenguaje del cuerpo, que es movimiento corporal puede ser  independiente  del  lenguaje  de  las  palabras cuando   actúa   conscientemente   con   gestos mímicos  en  la  vida  cotidiana  o  en  el  ámbito artístico.
Danzar  significa  realizar  movimientos.  Dichos movimientos poseen una carga, un acento y/o una significación, es decir no son movimiento al azar.
El  movimiento  de  una  danza  sobreviene  en  la realidad directamente, el cuerpo ocupa un lugar en el espacio.
La danza es un arte visual, cualquier aditamento que  el  ejecutante  de  la  danza  agrega  a  sus movimiento, queda agregado a la forma.
Tomar la danza, tiene que ver con optar por un Arte del movimiento, como modo de expresión artística, como un modo de decir, con una gramática propia que la hace única. La danza en su carácter mágico, lúdico  y  comunicativo  es  una  forma  de  discurso. Desde el lugar de analistas, no podemos dejar de pensarla  en  relación  con  un  cuerpo  y  con  una historia  singular  que  ha  dejado  sus  marcas  en  él. Este  Arte  del  movimiento,  se  lee  a  través  del cuerpo, vehículo principal de quien danza.
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