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Introducción
La forma más antigua de las danzas folklóricas mexicanas, tiene sus raíces en Mesoamérica, durante la época de los Mayas y Aztecas. Las danzas rituales a menudo están enlazadas con aspectos religiosos, en este semestre se vieron las danzas que conforman varios estados de nuestro país, el conocer y practicar algunas de ellas ayudan a comprender la cultura que hay en cada uno de ellos, la danza ha sido un componente fundamental de la cultura desde los inicios de la humanidad.
 En diversas pinturas rupestres y en muchos documentos antiguos, se pueden hallar imágenes de siluetas en movimiento o grupos de personas en danzas rituales con distintos propósitos, entre los que destacan los ritos de fertilidad y los ritos religiosos, en nuestro país las danzas folclóricas son un gran componente cultural e histórico porque a través de ellas cuentan historias de su comunidad, la vestimenta que se utiliza identifica a los estados y es interesante como cada estado de nuestro país tiene su punto o diferencia de los otros. 




Desarrollo
En este curso aprendí qué es el arte, el arte no solo es lo que podemos realizar con nuestras manos, según el concepto que escribí al comienzo del curso es que el arte es una forma de expresar sentimientos, emociones y gustos además permite libertad según la disciplina que se prefiera. Las disciplinas en el arte son la arquitectura, la pintura, la escultura, la música, la literatura, la danza y el cine, las cuales son posibles de llevar a cabo con niños y niñas con adaptaciones al nivel académico y durante este semestre la danza fue lo que más trabajamos.
“Las artes permiten a los seres humanos expresarse de manera original a través de la organización única e intencional de elementos básicos: cuerpo, espacio, tiempo, movimiento, sonido, forma y color.” (Aprendizajes Clave, 2017), después de haberlo analizado en grupo, las artes son el medio que utilizamos para enseñar los Campos de formación académica y las Áreas de Desarrollo personal y Social ya que son transversales, y en este curso aprendí que la danza sirve como actividad recreativa para conocer las culturas del país. 
La danza también les sirve a los niños para representar lo que sientan, es una gran herramienta para que expresen de una forma lo que experimentan ante diversas situaciones, puede ser después de observar una actividad o cuando se les da el espacio para utilizar su imaginación y creatividad para utilizar los movimientos que su cuerpo les permita hacer. 
 La adquisición y mejora de las habilidades relacionadas con la creatividad y la imaginación, la cooperación por parte de los programas educativos, la motivación y la auto-confianza son razones de peso para conseguir que la danza como disciplina del arte llegue a ser una asignatura central en todos los sistemas educativos y se le tome importancia como medio de transformación porque con actividades de baile los niños serán más expresivos, conocerán mejor su cuerpo además se incluyen los diferentes estilos de danza y esto puede ayudar a que ellos quieran entrar a practicar alguna disciplina. 
La educación artística no solo sirve como un camino para el desarrollo integral de las personas, sino también por su potencial para afrontar los procesos de transformación por los que atraviesa la sociedad ya que a través de ella se puede manifestar todos los cambios que nuestra sociedad vive. Con la ayuda de la danza se han creado grandes cambios, los bailes realizados en la antigüedad han permitido ver la evolución del ser humano a través del tiempo, en lo personal me parece muy interesante observar los bailes de diferentes estados del país porque abren la mente a los cambios que se han experimentado además que permiten conocer parte de la historia de cada uno de ellos. 
También se puede aprender sobre estos cambios con la danza, al ver los bailes pueden reconocer la música que se utilizaba, como se movían y la ropa que utilizaban, indirectamente están observando historia con ayuda del arte. La Expresión Corporal implica admitir que para el individuo expresarse corporalmente implica un aprendizaje, y ello lleva a concluir que todo lo que se aprende, se puede enseñar de un modo intencionado y sistematizado. 
En preescolar la expresión corporal se utiliza todos los días, es parte de lo que se necesita a esta edad y su uso va desde las rutinas que se aplican para motivar a los niños además que muestran gran interés y diversión por utilizar este tipo de expresión en diversas actividades que en su mayoría se acompañan por la música, también ayuda a reconocer emociones ya que los humanos utilizamos nuestras expresiones o realizamos movimientos para manifestar lo que sentimos. 
Los niños son capaces de reproducir, canciones, dramatizaciones y otras expresiones artísticas creativas, pero, también son capaces de reconstruirlas a su manera, pero es importante reconocer que la función de la Educación Artística no es formar artistas, sino brindarle experiencias que le permitan aprender por medio del arte. 
Dentro del arte podemos enseñar diversas culturas, por medio de las actividades se incluye la interculturalidad que existe en el mundo, pero es importante no dejar a un lado lo que pertenece a nuestra cultura, debe ser parte de las actividades aprender sobre lo que nuestro país tiene por ofrecer porque les permite valorar lo que pertenece a su comunidad. Para lograr esto, debemos ser capaces de proponer situaciones didácticas que potencien el desarrollo del juicio ético de los estudiantes, que les haga ver la riqueza que supone "lo distinto" les permita reflexionar sobre lo que piensan de su sociedad y de otras culturas y les posibilite comprender conceptos como migración, globalización, cultura, así como las causas y efectos que están moviendo y van a mover nuestro mundo y sus efectos futuros.

Conclusiones
Es importante innovar en la forma en que aplicamos la danza, en la actualidad la tecnología es una opción para llevar a los niños y niñas nuevas formas de aprender y conocer las danzas que conforman su país o las del mundo, por medio de cuentos digitales o diversas opciones que se pueden realizar con las computadoras aunque esta opción no siempre es viable para todos los jardines ya que son pocos los que cuentan con los medios para aplicar ese tipo de tecnologías aunque si se tiene la oportunidad de ofrecerlo sería un cambio interesante en las practicas que realizamos. 
Por ultimo este curso me ayudó a conocer la importancia del arte en todos sus aspectos ya que solía utilizarla, pero no había profundizado el papel que tiene dentro de la educación y el utilizarla en este nivel genera y crea experiencias significativas en los niños y niñas además que me permitió aprender que estrategias se pueden utilizar para abordar los Campos de formación académica o las Áreas de Desarrollo Personal y Social para complementar el aprendizaje porque al desarrollar situaciones didácticas de apreciación y expresión artística aprenderán a conocerse, a desarrollar confianza en sí mismos, a hacerse preguntas, a indagar y formular explicaciones propias sobre el mundo que los rodea, a descubrir diferentes formas de expresión, a enriquecer su lenguaje y construir su identidad. 
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