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INTRODUCCIÓN
A continuación, se presenta un análisis de los temas abordados a lo largo de sexto semestre en el curso de estrategias de expresión corporal y danza en educación preescolar. 
También se abordan los diversos bailes que realizamos durante el semestre y os beneficios que trajo consigo hacerlos. 
Resulta indispensable mencionar al bailar se utilizan diferentes zonas del cerebro para armonizar sonido y movimiento. No obstante, desarrollar habilidades dancísticas permite, no solamente el desarrollo cerebral, sino también otras ventajas sociales, emocionales, físicas y culturales que vale la pena estimular en diferentes etapas de la vida.







DESARROLLO
Durante la primera unidad abordamos primero, cómo y qué partes tiene un escenario y/o teatro, sí mismo realizamos uno de manera colaborativa con nuestros propios materiales. Este teatro constaba de un escenario el cual suele dividirse entre el proscenio (primer o segundo plano) y el foro (el fondo del escenario). Para diferenciar los dos lados u hombros del escenario se toma como referencia el punto de vista del actor o actriz. Se les suele nombrar las calles más cercanas al teatro.
A lo largo de la segunda unidad comenzamos a practicar y ensayar diversos bailes de México, cabe recalcar que son bailes cansados pero muy importantes para conocer y reconocer nuestra cultura. Entre ellos se encuentran Parachicos de Chihuahua, Flor de Piña, y danza de peloteros.
De manera personal, este tipo de bailes no son is favoritos, sin embargo, es muy padre conocer y aprender la manera en que se baila y ver realmente que no son sencillos. 
Respecto a la tercera unidad, continuamos con la enseñanza y aprendizaje de bailes de México, acompañados de sus monografías las cuales incluyen, el tipo de hidrografía, danzas, flora, fauna, geografía, orografía, entre otros puntos. 













CONCLUSION
La danza es una de las expresiones de arte más antiguas de la humanidad y que consiste en el movimiento rítmico del cuerpo humano asociado a la música.
Por ser entonces un vehículo de comunicación y de expresión muy directo es que tradicionalmente se la ha usado a instancias de la enseñanza para influir en aspectos claves como: adquirir y desarrollar habilidades, destrezas y tareas motoras, desarrollar la coordinación, la creatividad, la memoria, la atención y la interacción social.
Precisamente en el plano social se eleva la importancia de esta destreza a la hora de mejorar los vínculos sociales, de mejoramientos de los estados anímicos, entre otros. Además, es la base de la diversión nocturna, con el emplazamiento de bares, discotecas, pubs y hasta teatros donde se brindan recitales.
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