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PLAN DE ACCIÓN
La labor de un docente es fundamental para sus alumnos, pues no se tiene que pensar que solo los alumnos aprenden, porque nosotros como docentes aprendemos con ellos, mejoramos las estrategias educativas, materiales, y nos transformamos dependiendo de las necesidades y gustos que nuestros alumnos presenta; lo cual en la práctica he ido mejorando al no sentirme mal por si una actividad no resulto como esperaba, pues existen otros factores externos como el clima, los horarios, actividades escolares que influyeron en la aplicación de esa actividad haciendo que tanto alumno como maestro, seamos responsables y respetuosos ante las opiniones de otros y más que nada, saber que nos podemos equivocar cómo podemos tener éxitos. Esto influye en la práctica a estar preparada para poder resolver estas situaciones al instante y no paralizarse de no saber qué hacer, pues habrá un mejor domino sobre la jornada de llevar ya sean actividades extras o realizar adecuaciones al momento de estas.
Debido a esto, para el presente documento de informe de prácticas profesionales el cual escogí como opción de titulación, ya que es un trabajo que al realizarlo constantemente puedo identificar mis áreas de oportunidad que servirán para la mejora docente al escribir tanto lo positivo como lo negativo de la práctica profesional, además de que con la competencia profesional seleccionada Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional, con las unidades de competencia:
 1.1 Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos. 
1.2 Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos. (Secretaría de educación pública [SEP], 2018, p.12) 
Del perfil de egreso para la Licenciatura en Educación Preescolar nos presenta, se complementan  ya que es un área de oportunidad que se presenta, el detectar y tomar en cuenta los procesos y estilos de aprendizaje de cada alumno debido a que son diferentes, al momento de evaluar su desempeño en las actividades puede ser una problemática el pensar que todos los alumnos aprenden igual y al mismo ritmo cuando esto no es así, debido a esto fue que escogí esta competencia, para que me ayude a identificar cuáles son los procesos de aprendizaje de los alumnos y cómo puedo atenderlos. 
Es una problemática en el sentido de ¿Cómo regular las emociones en el aprendizaje de los alumnos? Porque el decir que el alumno no tiene conocimientos de un tema o que es una actividad que no es apropiada para ellos, pero él no tomar en cuenta factores externos cómo puede ser el cómo se sentía emocionalmente ese día o lo que esa actividad le hacía sentir, posiblemente se está aplicando un tema de su interés pero la actividad propuesta no era de su agrado y eso lo ponía de mal humor o el caso contrario se evalúa como que tiene dominio del tema solo porque realizo la actividad, pero en realidad no adquirió esos conocimientos, estaba de buen humor, le copio a alguien y la actividad la realizo a la perfección. Así que deseo cambiar y mejorar en cuanto a la evaluación de las actividades y en la observación, para poder ir más allá de solamente ver, si no que observar con atención y tomar anotaciones del cómo está realizando las actividades y además el cómo se encontraba emocionalmente al ingresar al jardín y los cambios que sucedan durante la jornada, si en realidad se siente bien con ella o si lo está realizando por su propia cuenta con lo que sabe; también deseo cambiar mi manera de ver la evaluación, no verla como una actividad sino como un momento de reflexión para ellos al momento de pensar que es lo que está haciendo, como se siente con eso y el que lo puede lograr sin ayuda desarrollándose cognitivamente y emocionalmente.
Además, como practicante docente a cargo de un grupo de segundo año, la competencia se ve implicada en el trabajo que se realiza en el jardín, ya que Lina Betancourt y Nubia Franco mencionan que “el adecuar las emociones de los alumnos para así hacer que construyan su propio conocimiento al controlar sus emociones, participar con sus compañeros es de suma importancia en el diseño de actividades, además del cómo es la actitud hacia ellos” (2017, p.16).
Para poder solucionar esta problemática se tomará en cuenta el cómo es la actitud de ellos hacia su maestra y entre sus compañeros, además de cómo es la propia hacia ellos, esperando cambiar e innovar en actividades que sean de su agrado al igual que involucrarme socioemocionalmente con ellos preguntando como se encuentran en el día y observando si hay cambios o no. ¿Por qué es importante que aprendan a canalizar sus emociones?, Debido a que por pandemia los alumnos no demuestran tener la capacidad para contener sus emociones y esperar a que alguien realice sus actividades por ellos ya que así estuvieron acostumbrados, así que deseo cambiar eso en mis alumnos para que puedan pasar a tercer año satisfactoriamente.	Comment by Diana: Como se modificó la problemática hay que agregar aquí algo relacionado con las emociones y el aprendizaje 
Me comprometo en la práctica profesional con:
· Los alumnos de segundo año sección A, y brindarles ambientes de aprendizaje con los cuales puedan desarrollar habilidades y movilizar sus conocimientos de manera favorecedora, esto con la aplicación de actividades que le sean retadoras, pero a la vez sean las adecuadas para sus capacidades intelectuales y motoras, actividades que vayan de acuerdo con su edad. 
· La educadora titular del grupo a trabajar de la mano con ella, aceptando las recomendaciones y observaciones que pueda llegar a realizar, al igual darle a conocer las planeaciones que se estarán llevando a cabo con el grupo.
· Los padres de familia, haciéndolos partícipes de las actividades que sus hijos realizan, pidiéndoles su apoyo con materiales o trabajos, dándoles a conocer lo que se está viendo en clase y los resultados de estas. 
· Me comprometo con el jardín de niños Eutimio Alberto Cuellar Goribar a presentarme todos los días en el horario establecido, además de participar en las actividades que se realicen o que se lleguen a solicitar. 
· Y me comprometo con la Normal de Educación Preescolar a realizar los trabajos que se soliciten, al igual que dar resultados y avances de mi trabajo en el preescolar asistiendo con mi uniforme completo y limpio, con materiales adecuados.
· De igual modo me comprometo conmigo misma a tener sentido de responsabilidad y seguir trabajando, dando lo mejor de mí, para así ir desarrollando mis habilidades y capacidades para asegurar un mejor desempeño.
Los problemas que enfrente en mi práctica profesional fue la inasistencia de los alumnos pues debido a las temperaturas frías las madres de familia no mandaban a la escuela a sus hijos o por los cambios de clima es más común que se enfermen y esto causa que también su asistencia se vea reducida debido a los días de su recuperación y esto afecta al desarrollo de la competencia antes menciona, pues no se puede tener una continuidad en cuanto a su avance cognitivo y reconocimiento socioemocional porque aunque las actividades pudieran hacerlas en casa no se tiene la veracidad de que el niño la haya realizado por su cuenta, y si fue trabajo en clase para ese niño será un tema nuevo y estará confundido pues no cuenta con esos conocimientos previos que sus demás compañeros si tendrían. 
Otra de las problemáticas a las cuales nos enfrentamos como docente en la actualidad, es que debido a la pandemia los niños no están acostumbrados a las reglas o a trabajar con cierto materiales que se les proporciona, y ocasiona retrasos en tiempos de las actividades y entrega de las mismas,  “la infancia temprana es considerada como el momento donde los niños desarrollan hábitos y estilos de vida” (Lizondo et al, 2021, p. 20) es debido por el aislamiento pasado por COVID-19 las clases fueron tomadas por vías tecnológicas y no seguían un horario, las actividades eran entregadas cuando se podían, al ahora estar en el jardín de niños donde se tiene un horario establecido para hacer las cosas, se les es difícil seguir el ritmo.
La comunicación con los padres de familia, debido a que fueron pocas las veces en las que se pudo tener contacto con ellos por el hecho que la educadora titular fue la encargada de dar a conocer las incidencias que se presentaban o las tareas que se solicitaban y eso afectaba en cuanto a que la comunicación con ellos no fuera directa y la experiencia que se podría adquirir sobre cómo actuar ante situaciones que se a presenten durante la jornada, el cómo dar avisos o solicitar materiales y el hecho de cómo actuar ante situaciones de violencia en los niños o de accidentes, no se podía desarrollar.
El jardín no cuenta con herramientas tecnológicas como proyector, televisión, computadoras y debido a esto yo tengo que movilizar mis herramientas o buscar las mismas causándome el conflicto de como transportarme y de que se me puedan dañar, aunque estas tecnologías puedan ser positivas para el aprendizaje de los alumnos y les ayuda al desarrollo de habilidades, no es lo recomendable debido a que durante un año ya aprendieron con tecnología debido a la pandemia y ahora se busca que aprendan a realizar actividades sin depender de ellas, pero el autor Lieberman et al., menciona “las tecnologías pueden ser integradas en las aulas siempre y cuando sean herramientas complementarias de manera estratégica en el desarrollo y fortalecimiento de conocimientos y habilidades” (2009 p.300 ).

PROBLEMÁTICA
Haciendo utilidad de la observación en un primer momento logre detectar la problemática emocional que presentan los alumnos, me llamaba la atención el cómo mientras realizan alguna actividad o socializan con otros niños estas emociones son irregulares en el sentido que pueden estar alegres, pero por un comentario o un recuerdo pueden llegar a estar tristes ya que extrañan a su madre, un compañero no quiere jugar con ellos; o el cómo pueden cambiar a estar enojados debido a que el dibujo no le salió como quería, porque otro compañero le quiso ayudar, lo cual ocasiona que la evaluación no tuviera un adecuado desempeño y que al momento de diseñar actividades estas no se encontraran al nivel del grupo.
Esto hizo que me enfocara en esta problemática debido a que como la competencia profesional seleccionada menciona Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional, las emociones son un aspecto importante, “estos intervienen en las capacidades de acción, ya que estas se encuentran relacionadas a eventos vividos, y no son una causa-efecto” (Casassus, 2006 p.105) esto porque la misma actividad no provoca el mismo estado emocional en los demás por lo que considero que es muy cierto por que como antes mencione, lo que observe fue el cómo algunos alumnos podían estar frustrados porque la actividad no salía como querían y esto desembocaba en su enojo y destrucción de la actividad, causando la distracción para los demás compañeros al notar su comportamiento y su rendimiento en la actividad podía verse disminuido y el adoptar el estado emocional del otro.
Al estar en una pandemia COVID19	sanitaria que nos obligó a aprender de manera virtual en un inicio esto pudo afectar a su desarrollo por el motivo de que algunos padres quizás no podían hacer que sus hijos se conectarán a las clases, que incumplieran con las actividades o directamente ellos realizarlas, dejando así a los alumnos con un hábito de esperar a que las actividades alguien más se las haga, el que no se tuviera un seguimiento en su aprendizaje, además de que están explorando por primera vez clases presenciales y están descubriendo las diferentes emociones que tienen, pero no saben el expresarlas adecuadamente, lo cual pienso que puede ser posible que al no saber cómo estas funcionan, como poderlas canalizar, afecte al desarrollo de habilidades sociales y cognitivas y citando nuevamente al autor Casassus  “las emociones nos permiten adaptarnos. Puesto que las emociones están basadas en la relación entre eventos y nuestras intenciones e intereses, que nos permiten adaptarnos a la situación en la que nos encontramos” (2006, p.101) 
El objetivo a trabajar con las emociones con los niños de segundo año de preescolar es que sean capaces de conocer y asimilar sus emociones, desarrollen su autoestima, el respeto a los demás y el trabajo colaborativo por medio de actividades en las cuales podrán poner a prueba sus habilidades y capacidades para que puedan obtener aprendizajes y tengan una sana convivencia con sus compañeros para controlar sus emociones, por medio de la implementación de estrategias para el control y el reconocimiento de las emociones, la motivación y felicitación por sus logros obtenidos, ya que “la motivación llega a ser otro método por el cual se puede asumir un estado especial o que es claramente diferente al de los demás” (Maslow, A. H., 1991 p.8). 
Esta problemática además de afectar al alumno porque no obtiene conocimientos propios y su desarrollo cognitivo y motriz se ve atrasado, sino que también afecta a la docente al momento de observar el ritmo de aprendizaje con el cual se desempeña el alumno para realizar las evaluaciones, pues no se evidencia verdaderamente cual es el proceso que está llevando a cabo; de igual manera afecta a los padres de familia al crear un mal hábito en los niños, que al ir creciendo y no mostrar el desarrollo que se espera en un preescolar será difícil para el adaptarse al ritmo de otros años escolares.	Comment by Diana: Explica que mal hábito de conducta? O de que? Y explica en que afecta a los papas 
El grupo al cual atiendo es de segundo año con la característica de ser de nuevo ingreso, por lo cual tanto la educadora titular como la practicante, nos da la oportunidad de observar y detectar cuales son los procesos de aprendizaje de cada uno de los alumnos y de ellos como grupo, para así implementar las estrategias adecuadas con las cuales se sientan motivados y su desarrollo se vea favorecido, porque como se sabe es importante que los alumnos sean capaces de adquirir conocimientos y desarrollen sus habilidades, pero no se puede dejar de lado que también aprendan a cómo controlar sus emociones ya que “educar emocionalmente significa validar las emociones, tiene que servir como puente para afrontar los problemas sin afectar su autoestima” (Bach & Darder, 2002 p.31).
La práctica docente la realice en el jardín de niños Eutimio Alberto Cuellar ubicado en la colonia Nuevo Mirasierra en una localidad media baja en la zona escolar estatal con clave 05EJN0182ZZE107, el cual a sus alrededores cuenta con una primaria y casas de algunos alumnos. En el aula de segundo año en la cual se trabaja se cuenta con 31 alumnos de los cuales 7 niños cursaron el primer año de preescolar, mientras que los otros 24 alumnos es su primera vez en un jardín de niños. Pero, aunque haya alumnos que ya tuvieron un grado de escolaridad se aprecia que estos no recuerdan lo que vivieron en ese año escolar, el doctor Carlos Loggat menciona “El ir aprendiendo en ambientes motivadores no solo nos predispondrá de mejor forma a estudiar, sino que también perduran esos conocimientos mucho más tiempo en nuestra memoria” (2016, p.7). Con lo cual estoy de acuerdo debido a que en prácticas pasadas con las cuales a los alumnos se les motivo presentando actividades atractivas, el conocimiento y las habilidades que desarrollaron en estas las seguían manteniendo y las relacionaban con otros conocimientos del pasado y actuales.	Comment by Diana: Describe el jardín con que cuenta, personal, calles de alrededor si están pavimentadas, que más hay alrededor 
Por lo cual es de suma importancia tener el conocimiento de las emociones al momento de trabajar con cualquier actividad, pues las emociones sabemos que están dentro del comportamiento con el cual se piensa y se aprende en las actividades y el aprender a medir estas no solo ayuda al alumno a regular su comportamiento y adquirir conocimientos, sino que también favorece a las relaciones con los docentes y los padres de familia. 	Comment by Diana: A que te refieres con tener el conocimiento?
Explica si es saber cómo están los alumnos, si llegan tristes animarlos o si llegan muy eufóricos controlarlos y cómo vas a obtener ese conocimiento como maestra 	Comment by Diana: Como van a prender a medirlas 
Pues para Andrés “La escuela es el mejor lugar para enseñar a los niños a ser emocionalmente más inteligentes, desarrollando habilidades y estrategias emocionales para reducir efectos negativos” (2005, p. 109) ya que, si se les enseña desde el primero momento las emociones existentes y el cómo se pueden canalizar estas para tener mejores resultados y estar en armonía con sus compañeros, lograran adquirir conocimientos y desarrollar su autonomía.


 
CUADRO DE ESTRATEGIAS
	ESTRATEGIAS
	ACCIONES
	RECURSOS
	FECHA

	Investigación 
	-Análisis Planes y programas de estudio de preescolar en el apartado socioemocional.
- ¿Cómo se evalúan las emociones?
-Evaluación del aprendizaje.
-La inteligencia emocional 
	-Planes y programas de preescolar.
-Libros y artículos.
	19 de noviembre del 2022 – 30 de noviembre del 2022

	Diagnostico 
	-Elaboración de un diagnóstico sobre las emociones de los alumnos.
-Aplicación de entrevista a padres.
-Observación sobre sus habilidades y conocimientos.
-Observación en su método de realizar actividades.
	-Preguntas sobre las emociones.
-Instrumento de entrevista
-Cuaderno de anotaciones.
	
22 de noviembre del 2022 – 09 de diciembre del 2022.

	Diseño de actividades
	-En base al programa de aprendizajes clave, diseño de actividades rutinarias sobre la identificación de las emociones.
-Implementación del botiquín de las emociones.
-Aplicar la estrategia de control de grupo “el semáforo del comportamiento”
-Aplicar al término de cada actividad un apartado para que coloquen la sensación que tuvo al realizarla.
-Realizar el ejercicio del reconocimiento de los rostros de emociones.
-Leer dos historias similares donde un niño muestre emociones positivas y otra donde muestre emociones negativas con la pregunta ¿Cuál te hace sentir mejor?
	-Botiquín de las emociones (Una pelota anti-estres, una cobija pequeña, dulces, peluche, una pelota de plástico)
-Semáforo del comportamiento.
-Imágenes de rostros

	-22 de noviembre del 2022 – marzo del 2023

	Método de evaluación 
	-Lista de cotejo donde se evalúe el cómo la emoción influyó en su trabajo.
-Anotaciones sobre lo que se observe.
	-Lista de cotejo.
-Evidencias de trabajos.
-Diario de campo.
	- Cada viernes de las prácticas profesionales a partir del 25 de noviembre del 2022 – marzo del 2023

	Autoevaluación 
	Realización del diario de práctica.
Reflexión de la jornada.
Adecuaciones curriculares.
Evaluaciones continuas.
	-Diario de campo.
-Planeaciones.
-Formato de evaluación continua.
	Todos los días de las prácticas profesionales a partir del 25 de noviembre del 2022 – marzo del 2023



[bookmark: _Hlk125395428]Para la elaboración del cuadro de estrategias tome en consideración la realización de una investigación previa sobre las emociones y el cómo evaluar estas en el trabajo diario, con la intención mencionada por el autor Sabino ( 2014, p.9) “no hay modo de crear nuevos conocimientos sobre un tema si no se tiene intuición e imaginación, si no se exploran, con mente abierta, los diversos caminos que pueden llevar a la respuesta, de nada sirve si no se la encauza por medio de un proceso de análisis y organización” por lo cual al identificar la problemática emocional que presenta el alumnado de segundo año causo en mi la iniciativa de darle una solución buscando estrategias y posibles estímulos para recibir respuestas de ellos que me ayudaría a comprender el porqué de sus expresiones y sus emociones.	Comment by Diana: Explica más acerca de la investigación porque es importante regular las emociones en preescolar que afecta y en que le ayuda de los aprendizajes claves  que nos dicen de las emociones para las estrategias 
Por consecuente después de haber realizado la investigación lleve a cabo el diagnostico, el cual va tanto para los alumnos como para los padres de familia  y observaciones con la intención de recabar datos e información que sean de utilidad para conocer cuál es el estado emocional del alumno y hacer las anotaciones correspondientes para la aplicación de actividades, ya que “inferir en el estado emocional de otra persona tiene un alto valor adaptativo, modulando la propia conducta durante situaciones sociales” (Tortello & Becerra, 2017, p.4)
Para después de estas dos estrategias llegar al desarrollo de actividades, las cuales cuenta con actividades rutinarias para la identificación de las emociones al iniciar la jornada escolar pues bien “la noción de actividades rutinarias hace referencia a modos de vida que constituyen patrones regulares en la sociedad y busca satisfacer necesidades individuales y colectivas” (Rodríguez, 2017 p.66)
Además de aplicar actividades con el fin de que los alumnos sean capaces de distinguir sus emociones positivas de las negativas, sobre cuales son beneficiosas y cuales perjudiciales no solo para sus trabajos, sino que también para la convivencia con sus compañeros porque “si aprendemos a identificar nuestras emociones y a tener en cuenta su potencial transformador, será nuestra actitud, nuestra manera de considerarlas y de afrontarlas” (Bach & Darder, 2002 p.28).
El desarrollar evaluaciones constantes con diferentes instrumentos es fundamental en el sentido que incluye la comprensión del proceso del mismo, debido a que se evalúan los resultados y las observaciones sobre el comportamiento de los alumnos por individual “es dinamizar oportunidades para que el alumno reflexione sobre el mundo y conducirlo a la construcción de un mayor número de verdades”  (Hoffman, 1999, p.6)
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