



Ciclo Escolar 2022 – 2023
Docente: Héctor Homero De La Rosa Fuentes
Alumna:  
Pérez López Marisol 
NL: 21
Unidad I:
Entender, orientar y dirigir la educación: entre la tradición y la innovación.
Competencias de la unidad:
-Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
-Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
-Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
-Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.

Saltillo, Coahuila a 26 de febrero de 2023. 
Antes	Ahora
Anteriormente los programas solo consistían en recopilar un cúmulo de información.	Lo importante en nuevos programas es que los niños y las niñas puedan tener un aprendizaje de lo esencial, es decir, que tengan conocimientos claves de lo que les va a servir para toda la vida.
No les toman la importancia necesaria a las actividades socioemocionales para el autoconocimiento de los niños y jóvenes.	Una de las novedades de este plan es que en currícula o perfil del egresado se incluye el concepto “habilidades socioemocionales y proyecto de vida”, que se traducen en un conjunto de áreas en las que los niños y los jóvenes aprenden a conocerse a sí mismos, a regular sus emociones, convivir con los demás, trabajar en equipo y para que estén seguros de sí mismos.
Los programas no implementan la enseñanza para las necesidades de la vida cotidiana.	El 80% de los contenidos seguirán siendo obligatorios, el 20% tendrá autonomía curricular para decidir si quieren profundizar en los aprendizajes clave o realizar otras actividades como robótica, ajedrez, talleres, etc.
No había un seguimiento lógico de lo que se aprendía de preescolar a la primaria, de la primaria a la secundaria ni del término de la Educación Básica a la Educación Media Superior.	El plan propone un seguimiento de los conocimientos que se van adquiriendo a lo largo de los 15 años de educación obligatoria.
No se maneja un estilo de enseñanza que funcionara para dejar un aprendizaje significativo.	La transformación de este plan y del Nuevo Modelo Educativo consiste en modificar la manera en la que los niños aprenden. “Pasar de que simplemente memoricen letras a que tengan una comprensión profunda del lenguaje”




image1.png
Escuela Norm_ak de
Educacion
Preescolar




image2.png
Escuela Norm_ak de
Educacion
Preescolar




