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entre la tradición y la innovación.
Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.	
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.	
Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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Análisis de las reformas

a. ¿Es el mismo sujeto el que se quiere formar?
Si, debido a que cada plan se plantea el propósito de formar ciudadanos responsables, conciencia y conocimientos de valores y habilidades. 

b. ¿Cuáles son los valores y conocimientos que se transmiten en cada una? ¿son similares? ¿son distintos? 
Se transmiten valores como la responsabilidad, el respeto y la empatia, si son similares porque en todos se busca que el alumno cuente con sentido de responsabilidad y que trabaje en equipo. 
c. ¿Cómo se organizan los conocimientos en cada plan de estudios? ¿qué diferencias identifican? 
Se distribuyen por materias; en el plan de estudios de 2019 se divide en el trabajo por proyectos, donde se vuelve indispensable experimentar y explorar, además de investigar puesto que se necesita que el estudiante obtenga el aprendizaje desde un punto de vista empírico. 
d. ¿Qué tipo de relación pedagógica se propone? ¿cambia? ¿en qué aspectos? 
Todos los planes buscan que los alumnos adquieran sus propios metodos de investigacion, resaltando en todo momento que se genere una investigación por su propia cuenta y compartir sus conocimientos en el aula escolar, de esta manera se podrá compartir y comparar los conocimientos obtenidos. 
e. ¿Qué sucede con el alumno? ¿qué sucede con el maestro?
Al alumno se le dan las materias que lo ayuden a reforzar y crear nuevos conocimientos como lenguaje y comunicación, matematicas y las ciencias naturales. Por otro lado, el maestro tiene que adaptarse a cualquier cambio, tomando en cuenta el contexto del alumno. 
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