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El texto plantea que nos encontramos en una época de crisis y agotamiento de las seguridades que antes nos permitían entender y actuar en la vida social. La crisis de las ciencias sociales y el desmantelamiento del Estado de Bienestar, así como los rápidos cambios asociados a la globalización y la expansión del capitalismo, han puesto en duda las certezas que predominaron durante décadas.

En este contexto, el texto sugiere que es necesario reconsiderar críticamente conceptos como comunidad y lo comunitario. Aunque estos términos son comunes en discursos políticos, planificación, activismo social y educación, la imagen idealizada de la comunidad como una forma unitaria y homogénea de vida social puede ocultar las diferencias, tensiones y conflictos de la vida social.

El texto destaca que la noción de comunidad suele estar asociada a un territorio, pero esta imagen idealizada e ideologizada de comunidad puede invisibilizar las diferencias y conflictos de la vida social. Por tanto, las posiciones entusiastas y escépticas frente a lo comunitario están atrapadas en la misma imagen de comunidad, lo que lleva a asociar lo comunitario con lo rural, lo popular y lo local, realidades que son vistas como esencias unitarias y homogéneas propias del pasado. En resumen, el texto sugiere que es necesario reflexionar críticamente sobre la noción de comunidad y lo comunitario en el contexto actual de complejidad social.
También nos menciona que la importancia que la comunidad ha tenido en la sociología, como concepto, realidad empírica y valor social. La comunidad se diferenció de los nuevos valores y vínculos que introdujo la vida urbana y la economía capitalista del siglo XIX. El sociólogo alemán Ferdinand Tönnies introdujo el término "gemeinschaft" para referirse a una relación social basada en nexos subjetivos fuertes como los sentimientos, la proximidad territorial, las creencias y las tradiciones comunes. Por otro lado, la expresión "gesellschaft" se considera un tipo de relación social caracterizado por un alto grado de individualidad, impersonalidad y contractualismo, basado en el interés y la racionalidad. Aunque son tipos ideales, Tönnies señala que los vínculos comunitarios y societarios no son excluyentes empíricamente. El texto también menciona que los planteamientos de Tönnies fueron retomados por Max Weber, quien consideraba que la comunidad generaba un sentido de pertenencia basado en fundamentos afectivos, emotivos y tradicionales.
Como conclusión tenemos que Alfonso Torres Carrillo explora la importancia de los vínculos comunitarios en la construcción de sociedades más justas y equitativas. El autor destaca que las relaciones sociales son fundamentales para la construcción de identidades y la formación de comunidades.
En este sentido, Torres Carrillo plantea que la construcción de vínculos comunitarios se basa en la confianza, el compromiso y la solidaridad entre las personas. Asimismo, destaca que estos vínculos pueden ser fomentados por organizaciones sociales y políticas que promuevan la participación ciudadana y el diálogo constructivo.
El autor también aborda la importancia de la educación en la construcción de vínculos comunitarios, ya que permite a las personas desarrollar habilidades sociales y emocionales que son fundamentales para la formación de relaciones saludables y el fortalecimiento de la cohesión social.
Finalmente, Torres Carrillo destaca que la construcción de vínculos comunitarios no es una tarea fácil, ya que requiere un compromiso y una participación activa de las personas y las organizaciones. Sin embargo, sostiene que es un proceso fundamental para la reconstrucción social y el desarrollo de sociedades más justas y democráticas.
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