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· ¿Qué es un Circuito de Acción Motriz?
Es un conjunto de actividades físicas que tienen como objetivo condicionar la resistencia y la velocidad de un individuo. Está conformado por una serie de actividades que se ejecutan una seguida de la otra (en secuencia), cada una de las distintas actividades son “estaciones”. Cada actividad es de corta duración, pero requieren de un esfuerzo por parte del que ejecuta el circuito.

· ¿Qué es un Cuento Motor?
es una variante del cuento hablado, podríamos denominarlo el cuento representado, un cuento jugado, en el cual hay un narrador y un grupo de alumnos/as que representa lo que dice, dicho narrador. Se trata de una variante del cuento, motivadora, educativa y estimulante, que resulta muy eficaz sobre todo en la escuela primaria e infantil, para el desarrollo tanto psíquico, físico como mental del alumno, donde el factor fundamental es el juego.

· ¿Qué es un Juego Cooperativo?
Son aquellos en los que los jugadores no compiten entre sí. Tienen un objetivo común para que ganen o pierdan juntos. La diversión proviene de la camaradería y el desafío del juego, no de ser el único jugador que quede en pie cuando todos los demás son eliminados. Nadie es eliminado en los juegos de cooperación, ya que lo que se elimina es el incentivo a ganar a los demás para poder destacar. Contribuyen a que los niños optimicen sus habilidades sociales a la vez que descubren cómo desarrollar su comportamiento en grupo. No es más que un apoyo al aprendizaje, ya que se educan en ámbitos como: el compromiso, la identificación de los sentimientos, las muestras de cariño o el cumplimiento de las reglas. Asimismo, ayuda a los niños a entender los diferentes roles y los principios de la sociedad. 
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