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¿Qué es un Circuito de Acción Motriz?
Un circuito de acción motriz es un conjunto de diferentes actividades físicas, que se llevan a cabo de manera secuencial en distintas estaciones de trabajo. Involucra nuestras funciones motoras para pasar por cada una de las estaciones y poder completar el circuito.
Un circuito de acción motriz involucra por fuerza, el movimiento físico de una persona, al ser un conjunto de ejercicios secuenciales para entrenar o desarrollar músculos o habilidades específicas para la actividad física. El circuito de acción motriz, se hace a través de ejercicios de diferente intensidad y al ser un circuito, se desarrolla de manera secuencial para ir realizando un ejercicio al terminar el anterior y a cada una de estas secuencias se les llama estaciones, por ello se dice que es un circuito de estaciones.
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¿Qué es un Cuento Motor?
El cuento motor es estimulante y motivador para el niño/a, en él vemos el desarrollo de las habilidades y destrezas básicas, el desarrollo de la imaginación, de la creatividad, de las emociones y sentimientos, del desarrollo cognitivo, afectivo-social, del desarrollo socializador, además del desarrollo de valores morales como puede ser el respeto hacia los demás y hacia uno mismo.

El cuento motor, es una variante del cuento hablado, es como el cuento representado, un cuento jugado, en el cual hay un narrador/a y en este caso, el niño o niña que representa lo que dice, dicho narrador/a.
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¿Qué es un Juego Cooperativo?
Un juego cooperativo es aquel en el cual los jugadores no compiten entre sí, sino que tienen que trabajar en conjunto para cumplir un objetivo en común. De este modo, los participantes pierden o ganan en grupo.
En los juegos cooperativos intervienen coaliciones: agrupaciones de jugadores que funcionan como un sistema. El éxito de la coalición depende de la cooperación que se prestan sus integrantes, ya que para que un participante alcance la meta, también deben alcanzarla los demás miembros de esta asociación.
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