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Cómo conciben el contexto educativo y los distintos agentes que se involucran en el
Todos los actores del sistema educativo están implicados en el cambio, todos tienen un papel determinado, la familia, los estudiantes, docentes y dirección, donde todos se combinan para darles voz y participación, así estarán dispuestos a participar de buena forma.
Se ven los espacios de formación docente como espacios de incubación, de innovación de diseños, de creación de material, lo que le da dinamismo al sistema.
Motores de innovación de las comunidades y las escuelas
Equipos de conducción, construcciones horizontales de las escuelas, donde los directores se involucren con la finalidad de construir y fortalecer.

Escrito 
Considero que es importante actuar cómo se menciona en el video, de forma colaborativa, que todos se involucren en el trabajo, ya que al final la imagen de la escuela es general, y el hecho de que esta sea vista como buena le corresponde a todos los que forman parte de ella, como lo son directivos, docentes y alumnos, pero para que esto se pueda llevar  a cabo de forma satisfactoria, también es importante que la escuela como empresa, le dé el reconocimiento que se merecen a su personal y participes, ya que dando esta cierta motivación, hará que todos trabajen con un fin común, el cual será el bien escolar. Por otra parte, tenemos que entender que nosotras como futuras docentes tenemos que darnos cuenta de que como nuestra profesión es totalmente humanista, estamos en constante cambio y actualización, debemos tomar en cuenta esto para nuestro futuro ejerciendo, ya que debemos hacer el compromiso de mantenernos en constante aprendizaje para que así podamos ofrecer una educación de calidad, trabajando siempre de la mano de todos los actores educativos. 
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