En el contexto educativo se busca qué los alumnos se sientan parte de la construcción dentro del cambio buscado y teniendo en cuenta el papel que tiene cada persona dentro de la institución. En los institutos de formación docente se busca que sea visto como planteles de incubación de innovaciones, nuevos diseños, entre otros. Se busca que los agentes (padres de familia, alumnos, docentes y directivos) se incluyan y se vinculen entre todos para crear agentes de cambio y que se sientan participes de cada aspecto tratado dentro del plantel educativo. 
Se toman en cuenta las expresiones y aportaciones de los alumno, se les da la confianza para poder crear un cambio evidente dentro de la institución y se sienta participes de todo esto. 

En mi opinión, es muy necesario el hecho de que cada integrante participe y aporte ideas realistas dentro de las necesidades del plantel, pues a fin de cuentas todos son quienes hacen uso de este y siempre se debe de buscar la manera de mantenerlo activo e interesante para que la convivencia dentro de el sea amena. Lo que conlleva la nueva escuela mexicana es que el alumno sea más activo y no tenga miedo a participar dentro de las necesidades de la institución, y el hecho de que los maestros incluyan al estudiantado dentro de las decisiones importantes del plantel le ayudará mucho en un futuro, pues se habla especialmente de escuelas formativas de docentes y esto los hará pensar y le ayudará a saber manejar problemáticas presentadas el día que este frente a un salón de clases y siendo quien lleva autoridad de decidir lo que es mejor y más favorable dependiendo de lo que se busca lograr. 
