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¿Qué es estudio de caso?
Un estudio de caso se presenta como un estudio detallado de un tema en específico, estos estudios de caso se ponen en práctica de manera habitual en la investigación social, educativa, clínica y empresarial. Los estudios de caso tienen como finalidad describir, comparar, evaluar y comprender diferentes aspectos de un problema o situación de investigación. 
Diagnostico general del jardín 
Estas prácticas se realizaron en el Jardín de Niños Estatal Constituyentes de 1917 Anexo a la ENEP del Estado, que se trabaja en el turno matutino que tiene como ubicación General Manuel Doblado #636 Zona Centro, Saltillo Coahuila; Con Código Postal 2500 y Clave 05JN0020O. El cual se conforma por nueve grupos, dos de primer grado, tres de segundo grado y cuatro de tercer grado, cada grupo conformado entre veinte y treinta alumnos. Cuenta con nueve educadoras, tres de educación física, uno de teatro, una de música, una de inglés, una psicopedagoga y cinco trabajadores manuales. 
Las instalaciones son medianamente adecuadas para los alumnos ya que las escaleras y las rampas están muy inclinados y angostos, la rampa es demasiado inclinada para algún alumno con alguna discapacidad al momento de utilizarla, los juegos son escasos para la cantidad de alumnos del plantel educativo del jardín, al igual que hay un juego no apropiado y peligroso para los alumnos, por esto mismo los alumnos se ven en la necesidad de utilizar la rampa como resbaladero en la hora de receso por lo que hemos observado pequeños accidentes.
Por un lado, las instalaciones el jardín cuenta con dos áreas de baños para niños y niñas al igual que cuenta con dos patios amplios techados en los cuales se llevan acabo actividades y los honores a la bandera.
Propósito del trabajo
Propósito 1: Poner en práctica mis habilidades de observación y evaluación para realizar un estudio de caso. 
Propósito 2: Conocer, comprobar, evaluar y comprender aspectos de la problemática de escritura que se presenta en mi salón de clases. 
Propuesta de mejora
Para la propuesta de mejora en la problemática de escritura realice una planeación con actividades directamente enfocadas en este aspecto, en la mayoría de las actividades realizadas tenían como propósito resolver situaciones y describir por medio de la escritura. En las dos semanas de practica la situación didáctica fueron “los hábitats” ya que este es un tema de importancia opte por la opción de que los niños produjeran textos informativos como careles, folletos y hojas con propósitos de descripción para que al igual ellos conocieran más de este tema al momento de practicar estas escrituras, considero que las actividades si fueron de interés en ellos, solo que me percate de algo muy importante como que mi docente no pone tanto en práctica la escritura en ellos, esto debido a que me decían que la escritura no les gustaba y se les dificultaba, lo cual era cierto pero por medio del dictado en silabas y la muestra de cómo son las letras pudimos lograr escribir palabras concretas y algunos niños hasta oraciones. 
Todas estas actividades estaban enfocadas a todo el grupo, pero concentre más la observación en los 3 niños del estudio de caso; algo que me dio mucha alegría fue que uno de los casos evoluciono demasiado tanto en comportamiento como en habilidades de escritura y comprensión de instrucciones desde la última vez que lo observe, en la práctica pasada el niño no reconocía muchas de las letras ni copeaba palabras escritas en el pizarrón, sin embargo ahora ya copea y reconoce muchas más palabras pero se le siguen dificultando las silabas. Con el caso dos en este niño observé que sus habilidades de escritura evolucionaron y me di cuenta gracias a que ya comprendo lo que escribe y las letras las escribe de manera correcta cuando con anterioridad no lograba comprender nada de lo que escribía y por último en el caso 3 el niño no asistió a clases la mayoría de las dos semanas por lo cual no pude apreciar un gran avancé en el solo que ya escribe su nombre sin copear. 
Basada en la rúbrica que realicé, pude llegar a la conclusión de que los tres casos se encuentran en el método silábico alfabético.
Desarrollo del escrito analítico de la primera jornada de observación
Para esta jornada de practica la escuela me solicito desarrollar una situación didáctica enfocada en cumplir diferentes aprendizajes clave que mi docente del jardín me proporciono y para esto mi situación didáctica fue “los hábitats” de la cual realice aproximadamente 24 actividades para las dos semanas de jornada, cada una de estas actividades realizadas con un propósito de cumplir con los aprendizajes y comprender la situación didáctica que pretendí dar a conocer a mis alumnos, sin embargo también mi secuencia está enfocada en la  problemática referente a observar y enfocar el nivel de escritura en el grupo. 
A lo largo del día tenía que aplicar 4 actividades, las cuales estaban desarrolladas con el propósito no solo de aprendizajes si no en el contexto de los niños y el contexto del jardín, ya que tratándose de hábitats se me señalo que enseñara las que se encuentran en el entorno del niño o las que puede conocer por la ubicación geográfica del lugar en el que vivimos, en este caso seleccione las hábitats de bosque, desierto y la granja; la granja en si no es un hábitat si no es un lugar en el que cierto tipo de animales viven, considerando que la mayoría de los niños han ido o van a una granja considere importante incluirla en esta secuencia. En los temas específicos que enseñe en estas secuencias se presentaban los tipos de animales que viven en los diferentes hábitats, clima y vegetación.
Por otro lado, para el enfoque en la escritura las actividades estaban mayormente enfocadas en la realización de carteles y folletos informativos, pero los alumnos aun no escriben oraciones concretas así que tuve que realizar una adecuación en este ámbito en vez de solicitarles o exigirles escribir oraciones concretas opte por solicitar escribir palabras clave de una de los tres hábitats que se estaban enseñando.  Puedo decir que las actividades de escritura les parecieron interesantes, sin embargo, me percaté de que mi docente no practica de manera recurrente la escritura en ellos, ya que llego un punto en el que los niños se frustraban de alguna manera porque no sabían escribir las palabras o simplemente ya no querían escribir pero al observar esto me propuse ayudarles para que lograran escribir al menos 3 palabras y también asigne “tutores” que estos fueron niños con la habilidad de la escritura un poco más desarrollada que los demás alumnos, por lo cual considero que esta estrategia si me favoreció con el propósito de que todos los niños practicaran su escritura y así lograr observar el nivel en el que cada niño se encuentra. Al realizar tantas actividades de escritura la primera semana, considere que para la segunda podría meter más actividades didácticas en las que los alumnos manipularan los materiales y diferentes texturas para crear objetos que les ayudaran a comprender y completar los temas impartidos esas semanas, por ejemplo: para la segunda semana desarrolle una actividad en la que creábamos fluido no newtoniano y colocábamos animales de plástico en ellos, dividí al grupo en 3 equipos y cada uno le pedí clasificar cuales animales si son del desierto, de la granja y del bosque, a los animales que no pertenecían a estas las clasificaban en otro grupo, después agrupaban, contaban y comparaban que equipos encontró más animales de ciertas hábitats; esta actividad les pareció muy divertida empezando por el fluido no newtoniano en especial por su textura y el encontrar animales dentro les pareció aún más  interesante. También se crearon diversas manualidades, para estas manualidades procure siempre darles yo misma todo el material que se utilizaría, esto debido a los aspectos económicos que observe en ciertos niños y para no exigir un gasto por parte de los padres de familia utilice la estrategia de emplear en su mayoría materiales reutilizados y que no generaran más basura de la necesaria. 
[bookmark: _GoBack]En estas semanas de práctica, considero que se logró un avance con el caso 1 el cual ya mostraba más confianza y habilidad en la escritura, esto debido a que ya reconocía las letras que formaban algunas silabas según su fonema, con el segundo y tercer caso no se mostró gran avance ya que presentaron múltiples faltas en las dos semanas, pero sin duda la siguiente practica observare y me centrare más en estos casos. 
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