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Dedicatorias
Mi mamá por brindarme todo su apoyo y apoyarme económica para poder continuar con mis estudios y no dejar que me rindiera en el proceso.
Mi papá por brindarme gran apoyo emocional y lograr que no me rindiera en cuanto a mi carrera a pesar de todo.
Mis amigos por motivarme y darme ánimos para continuar con mis trabajos en momentos que no lograba comprender en cómo trabajar en plataformas digitales y ayudarme a hacer material didáctico digital. 
Mi novio Christopher Amauri Gallegos Galvan por ayudarme a estar con ánimos en mi carrera, poderme ayudar con mis materiales, llevarme a la escuela e ir por mi para agilizar de mejor manera mis estudios.
Mis alumnos del Justo Sierra que ellos fueron de gran aportación para poder trabajar en mi trabajo de titulación y son quienes trabajaron en cada una de mis actividades aplicadas en el grupo escolar.
Maestra titular Claudia Gricelda de la Rosa Flores por ayudarme a terminar mis Planeaciones permitiéndome continuar con mis estudios e investigaciones para trabajar en el presente informe de prácticas profesionales.	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Esta corrido, cuida que quede en la pagina anterior  
[bookmark: _Toc135722061]Introducción
Como opción para obtener el título de licenciatura en educación preescolar siendo alumna de la escuela normal de educación preescolar en el octavo semestre, en este proceso realicé las prácticas en el jardín de niños Justo Sierra, el cual tiene por dirección: calle Palma, Colonia del Valle, 25160 Saltillo, Coahuila. Su zona escolar es la 103 y la clave del centro de trabajo es 05EJN0072U1, los servicios básicos primarios son agua, luz, drenaje, alumbrado público.
Como extra el jardín cuenta con el mobiliario de proyectores, ventiladores, sillas y mesas para los alumnos, escritorios para los docentes y gavetas para el acomodo de materiales didácticos.	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: ¿Por qué como extra? Son los materiales indispensabels para el desarrollo de trabajo en preescolar 
Dicha institución está dirigida por la directora Estrella, se asignó el grupo de primer año con la maestra titular Claudia, el grupo está conformado por 32 alumnos, 10 niñas y 22 niños. Las personas que se involucraron y participaron en la elaboración del documento a presentar fueron la directora del plantel, la profesora titular, la comunidad escolar y por supuesto los niños, quienes son los personajes más importantes de este informe. 
Según Coelho, (2011) la comunicación oral nos permite trasmitir a la persona con la que hablamos información, ideas, sentimientos, emociones, creencias, opiniones, actitudes, etc. Esto quiere decir que está es la base para las relaciones internacionales de todo individuo, por lo que se consideró fue de suma importancia el que se tratará de que los alumnos mejorarán su proceso de comunicación, pues fue a través de este que empezaron a darse a entender entre sus compañeros y demás personal de la institución 
Seleccione la modalidad de informe de prácticas profesionales porque se considera que puede ser importante el ver de qué manera podemos encontrar la solución a diversas problemáticas al momento de aplicar diversas estrategias para intentar mejorar en cuanto a estás y tener en cuenta que es lo que se debe hacer para mejorar y lograr el objetivo planteado, así que el hacer este trabajo puedo intervenir en el aula mediante las herramientas obtenidas para futuras investigaciones.
El objetivo de la elaboración de este documento es reunir una variedad de experiencias que sirvan como guía para los profesores titulares y les ayude a mejorar su práctica profesional.	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Recuerda que el objetivo deberá tener relación con la problemática encontrada 
Si le das lectura al objetivo que traes en tu documento no dice nada en relación con tu problemática 
Las principales competencias profesionales que desarrolle fueron:
· Genera ambientes formativos para propiciar la autonomía y promover el desarrollo de las competencias en los alumnos de educación básica.
· Diseña planeaciones didácticas, aplicando sus conocimientos pedagógicos y disciplinares para responder a las necesidades del contexto en el marco de los plan y programas de educación básica.
En donde se tomó la decisión de poder trabajar la última competencia profesional mencionada en el listado para poder desarrollar las diversas estrategias del plan de acción a realizar. 
Dentro del esté documento se encuentra el apartado de plan de acción en el cual de describen las estrategias a aplicar en el transcurso de la investigación en la que se podrá dar solución a la problemática entre estás son la aplicación de proyectos científicos, proyectos socioculturales, rally, cuento motor y estrategias didácticas con temas llamativos para cada alumno en el que participen ya sea de forma grupal, en equipos, binas o tercias.	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Contenidos 	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Y de manera individual no??
Enseguida está el apartado de desarrollo, reflexión y evaluación de la propuesta de mejora, en este apartado se describen, analizan y reflexiona cada una de las estrategias y acciones que implemente, posteriormente está el apartado de conclusiones hay referencias donde viene redactado lo que se aplicó en cuanto las estrategias dictadas en el cuadro de acción, así como también de qué forma se aplicaron, el porqué, para que, cuáles fueron los resultados por parte de los niños y que hay que mejorar cómo docente, que fue lo que funcionó y que no para poder ir perfeccionando las estrategias a aplicar mediante la investigación- acción . 
Casi para concluir se encuentra el apartado de referencias, en este están las fuentes de información que me ayudaron a sustentar de manera teórica este documento y por último estás los anexos, en donde agregue una muestra de el diagnostico aplicado, las situaciones didácticas y evidencias fotográficas de las estrategias aplicadas.
El presente informe de prácticas busca dar cierta solución  a la problemática que viene siendo el lenguaje oral en preescolar de tres a cuatro años, es importante mencionar que es normal que el alumno tenga ciertas dificultades en poder comunicarse según los niveles de lenguaje en este pero como docente se tuvo la responsabilidad de lograr que el alumno mejore y perfeccionamiento esta práctica con la finalidad de que logre expresarse más, pues son niños que estuvieron n pandemia con lo cual no obtuvieron las interacciones necesarias con la demás gente siendo así familiares o personas cercanas a la familia con la cual pudiera socializar, esto es de gran miedo para los niños pues no logran interactuar con los demás pues no saben cómo expresarse o no tienen un vocabulario amplio para decir lo que sienten, quieren expresar o comunicar a los demás en general.	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Problemática encontrada que es el lenguaje oral en niños preescolares de 3-4 años 	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Corrige 	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Por que miedo ?	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Inseguridad 
Viendo esto hay que lo que se tiene que lograr en un proceso de investigación con diferentes pasos a seguir para poder encontrar la solución a lo que se busca encontrar con la finalidad de tener un buen trabajo. El trabajo a presentar busca poner en juego las competencias profesionales con sus unidades de desempeño buscando que sean de ayuda en la resolución de la problemática planteada, en conjunto de la investigación y aplicación de acciones como estrategias diseñando diagnósticos, proyectos científicos, proyectos socio culturales, planeaciones, juegos y estrategias didácticas para un mejor desempeño y desenvolvimiento por parte de cada uno de los individuos que conforman el grupo.
· El lenguaje oral busca que cada alumno logre desempeñarse en cada una de las actividades a trabajar en su vida cotidiana pues el lenguaje oral es fundamental en el desarrollo educativo para que este pueda expresarse, comunicarse con los demás, aprender más fácil, así como también lograr que el alumno se sienta más motivado y en confianza en ciertos entornos que pueda desconocer. 

[bookmark: _Toc135722062]Plan de Acción
Los alumnos están en constante cambio con lo cual siempre hay que tener actualizaciones en cuanto la manera de trabajar, pues cada vez la sociedad está más avanzada y se tiene que encontrar la solución para trabajar en la expresión, el lenguaje oral es de gran relevancia en la práctica educativa pues gracias a este uno se puede expresar y encontrar la manera adecuada de llevar a cabo un desarrollo de aprendizaje en los demás campos educativos y la vida cotidiana.
Es importante que la práctica se transforme porque hay que irse adecuando a las necesidades de la sociedad y de los niños de acuerdo con las exigencias del mundo actual, esto trajo como beneficio que el docente transforma su práctica tradicional en una basada en competencias, en donde tome en cuenta las necesidades, intereses y características de los alumnos.
La forma en la que se implica la competencia profesional es que el simple hecho de hacer planeaciones afecta completamente en los resultados que se pueden obtener ya que se puede tener buenos o malos resultados, en este caso se puede ver qué en caso de que algo no resulte y lo que se deseaba se debe de encontrar una solución para encontrar que se tiene que hacer para mejorar y en caso de que la situación fuera bien aplicada hay que ver qué se puede agregar para pulir de mejor manera esto y aplicar tiempo después y ver si esto puede volver a obtener resultados favorables
La práctica profesional según Lella, se concibe como la acción que el profesor desarrolla en el aula, especialmente referida al proceso de enseñar, y se distingue de la práctica institucional global y la práctica social del docente. y es importante porque el alumno puede poner a prueba sus habilidades y actitudes, destrezas y más conocimientos mediante lo que se va haciendo durante el proceso de práctica profesional y a la vez para dar solución a diversas problemáticas que se presentan llegando a un análisis, evaluación e investigación. (1999)
Moreno  menciona que una competencia es más que conocimientos y habilidades, es la capacidad de afrontar demandas complejas en un contexto particular, un saber hacer complejo, resultado de la integración, movilización y adecuación de capacidades, conocimientos, actitudes, valores, utilizados eficazmente en situaciones reales, es decir, las competencias se refiere a como fuimos desarrollando y adquiriendo nuevas habilidades para poder afrontar y lograr encontrar la manera de cómo resolver las múltiples situaciones que se nos presentaron en las instituciones de prácticas.
En la normal de preescolar dentro del perfil de egresó existen varias competencias profesionales, la primera de ella es Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo,  (está se basa en que como docentes debemos de encontrar la forma en la que los alumnos logran aprender para poder tomar en cuenta que es lo que estos necesitan para poder asegurar de forma correcta su aprendizaje educativo, está competencia es fundamental para poder llevar a cabo las demás competencias presentadas en el perfil de egreso pues se menciona que es necesario conocer al alumno para poder ver de qué manera se debe trabajar con el grupo. Con lo cual siempre se llevará a cabo en contante aplicación pues hay que tomar en cuenta que es lo que les interesa a los niños y de qué manera esto se puede aplicar para que su proceso educativo no sea tan tedioso para ellos mismos.	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Escuela 	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Educación 	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Del plan de estudios 2018, en la licenciatura en educación preescolar 
La siguiente competencia es Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos en este sentido se favoreció que se aplicaron diversas estrategias de trabajo en proyectos científicos, socio culturales, cuentos motores, juegos tradicionales, rally, trabajos de equipo, grupales e individuales pero faltó emplear más metodologías en los que los niños pusieran a prueba sus habilidades y destrezas, como incorporar más recursos didácticos, formatos de exposición de proyectos más específicos, más ambientación en el aula, materiales más llamativos y de buen tamaño para favorecer el desempeño del alumno.
En la competencia de Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos  favorecí el aplicar rúbricas para evaluar de mejor manera los trabajos aplicados y poder utilizarlas para llevar a cabo un análisis y ver de qué manera se puede intervenir a futuro en una nueva planeación didáctica, de igual manera se llevó a cabo un proceso de diagnóstico para poder conocer más a profundidad al grupo para poder comenzar con el trabajo de realizar las situaciones a aplicar, interpretando lo que se dio el resultado para saber que ajustes curriculares realizar y que estrategias de aprendizaje podían mejorar o cambiar. me faltó llevar más a fondo los niveles de desempeño como tal pues, solamente evalué en las rúbricas si hacían o no la actividad, por lo que necesito aplicar más metodologías de evaluar a los niños para las propuestas de mejora. 	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Puedo pedirte instrumentos de esto?? 
Cuidado te estas poniendo sola metas que no podrás comprobar 	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Te recuerdo que es un documento de titulación lo que pide le des formalidad omite el PUES

Si solo evaluaste si o no no era una rubrica era una lista de cotejo 
En la competencia de integra recursos de la investigación educativa para enriquecer la práctica profesional, expresando su interés  por el conocimiento la ciencia y la mejora de la educación favorecí el aplicar resultados de investigación para llevar al grupo algo más concreto y que esto les dé más facilidad en su aprendizaje, profundizarlo e intervenir en el proceso de aprender lo que escucha, otro factor favorecido fue el emplear método de investigación tecnológicos para estar en constante actualización y siempre presentar información actualizada y verídica. Me faltó el trabajar mejor en cuanto a los documentos de investigación pues siempre hay que tener los saberes de lo que se va a hablar en clase y no solamente los saber básicos.	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Cuida los tiempos de la redacción debe estar en pasado 
Tienes claros los niveles de desarrollo del lenguaje oral??
Lo pusiste en practica en tus estrategias 	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Ojo con tu propuesta?? Aseguras que el niño aprendió todo lo que escucho como lo compruebas ??
En la competencia de  Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional favorece asumir cada una de las responsabilidades para tener y presentar el marco normativo,  teniendo mayor ética, tener siempre valores, encontrar siempre la manera de poder solucionar conflictos, ver de qué manera se pueden prevenir los conflictos y encontrar estrategias pedagógicas para eliminar barreras para el aprendizaje y poder tener una educación inclusiva en el aula educativa, me faltó tener más más aplicación de estrategias en las que se pueda trabajar más a fondo en la inclusión.
La siguiente competencia es Colabora con la comunidad escolar padres de familia, autoridades y docentes, en la toma de decisiones y en el desarrollo de alternativas de solución a problemáticas socioeducativas se favorece el aplicar actividades en las que los niños trabajen con sus padres o tutores, se tuvo constante comunicación con los padres de familia teniendo de resultado un análisis más  profundo del contexto escolar, para encontrar las problemáticas de la escuela o del aula me falto hacer gestiones escolares y participar en procesos de evaluación institucional para evaluar los avances de la comunidad escolar.
La última competencia que menciono es la de Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio pues se favorece el hecho de realizar diagnósticos en el grupo para conocer de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de cada uno de los alumnos y que esto pueda servir como herramienta educativa, se logró el diseño de situaciones didácticas que pongan a prueba las habilidades de los niños, que es lo que pueden o no hacer para poder mejorar en ello de acuerdo la organización curricular del plan y programas de estudio vigente. También la realización y aplicación de proyectos científicos y socio culturales que articulan diversos campos disciplinares. Algo que faltó favorecer fue el realizar más adecuaciones curriculares en relación con las diversas necesidades de los alumnos y realizar estrategias que involucren a las tecnologías de la información.	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Esto no va en introducción, va en conclusiones 
Después de que analicé y reflexioné acerca del avance o áreas de oportunidad que tuve de mis competencias profesionales fue que seleccioné la competencia que se menciona en el Plan de Estudios 2018 de la Licenciatura en Educación Preescolar la cual fue:
Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio
Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes, selecciona estrategias qué favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes, construye escenarios y experiencias de aprendizaje utiliza utilizando diversos recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva (SEP, 2018).
los problemas a los que se enfrenta la docencia es el poder diseñar situaciones didácticas en las que se pueda dar solución a cierta problemática a encontrar, dando importancia a las necesidades de cada uno de los estudiantes llevando investigaciones, diagnósticos, diversas estrategias didácticas y evaluaciones para poder trabajar y llevar a cabo un aprendizaje, siempre se debe de tomar en cuenta las necesidades del grupo.

Los compromisos que me propuse fueron el aplicar diagnósticos y evaluaciones  para descubrir los avances o áreas de oportunidad de los alumnos, así mismo otro compromiso fue realizar un análisis reflexivo de la práctica profesional de manera continua para identificar la forma en la que tengo que mejorar, cómo puedo ir cambiando la forma de aplicar actividades para que a través de esta reflexión identifiqué que debo seguir aplicando en las situaciones didácticas y que no debo de volver a aplicar, que es lo que les motiva a los alumnos, elconocer y tratar de tener en cuenta cada uno de los aprendizajes.
 la falta de comunicación en los niños se debe a que  a los niños les afecta la falta de comunicación ya esto puede ser de gran frustración para este mismo por el simple hecho de que quieran comunicar algo y no puedan ser comprendidos, pues no han tenido la suficiente comunicación social y no han logrado poder tener en concreto el cómo expresarse oralmente con sus padres o personas que le rodean y mucho más por qué fueron bebés de pandemia en donde no tenían tanta interacción con el mundo, pues desde pequeños comienzan su desarrollo comunicativo al momento de explorar y socializar con los demás Esto hace que no logren desarrollar su habla es decir cuando quieren ir al baño, cuando quieren comer, cuando quieren algo, comentar cuando algún niño les moleste, cuando tienen miedo, cuando se sienten felices, etc.	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Cuida la redacción, si no es relevante que lo menciones asi cambia la idea 
Existen casos de niños que tienen mas desarrollado su lenguaje a partitr de haber estado en casa no generalices  
La comunicación entre los alumnos se puede solucionar aplicando diversas estrategias en las que los alumnos puedan interactuar con sus demás compañeros por ejemplo trabajos en equipo, en binas, tercias y trabajos grupales para que puedan tener más socialización, de igual forma mantener al grupo en ambientes de aprendizaje cómodos para ellos en donde no se puedan estresar o incomodar logrando que sientan motivación para interactuar con los demás.
Tomando en referencia lo ya mencionado se tuvo en cuenta con la competencia que la problemática encontrada es como favorecer el lenguaje en lo niños de 3 a 4 años, pues apenas vienen de casa y les es difícil el poder comunicarse o simplemente no saben cómo mencionar las palabras, con lo cual es difícil de entenderles o no pueden expresarse de la forma que debería ya que la expresión es fundamental para el desarrollo del aprendizaje. El hombre es una criatura que se comunica, ya que es necesario el poder comunicarnos con los demás para poder cumplir con distintas tareas de la vida cotidiana y mucho más importante si apenas comenzamos nuestra vida del saber y aprendizaje”. (Ferrer,1994, p.21)
Se aplicará un diagnóstico en el que se pueda evaluar los conocimientos y saberes de los alumnos de 3 a 4 años que conforman el grupo de primer año, también evaluar sus procesos de aprendizaje, sus necesidades e intereses para poder ver de qué manera se podría trabajar con ellos y lograr dar solución a la problemática mediante la investigación- acción. 
Esto se podrá realizar conforme se va conociendo al grupo viendo así que es lo que se puede aplicar según den los resultados del diagnóstico y el análisis de las situaciones didácticas aplicadas viendo que se puede aplicar nuevamente por tener resultados favorables, que se tiene que quitar porque no fue exitoso o que es lo que se puede mejorar para lograr dar solución a la problemática.  Esto se va a hacer mediante la aplicación de proyectos científicos, socio culturales, trabajos grupales, en equipos, en binas, sesión de cuentos, rally, cuentos motores, juegos tradicionales y situaciones didácticas.
Esto para poder lograr que el alumno esté en constante comunicación y pueda tener un mejor desenvolvimiento, pueda estar en un ambiente de confianza y pueda tener más seguridad para empezar a comunicar lo que quiere, orientándolo a que trabaje más en su lenguaje oral y pueda expresarse mejor, teniendo situaciones variadas a través del diseño de actividades en las que se tome en cuenta las necesidades e intereses de los niños para favorecer la comunicación y forma de expresarse de ellos.
El Informe de Prácticas Profesionales se basa en la investigación- acción  la cual para Sandín  “La investigación-acción construye el conocimiento por medio de la práctica” (Hernández, Fernández y Baptista, 2010, p. 510), es decir, envuelve la transformación y mejora la realidad, así mismo por lo general parte de problemas prácticos que se relacionan con el contexto y sobre todo es importante que exista colaboración entre todos los involucrados, es decir, es el proceso en el que se tiene una problemática a la cual se le busca tener una solución y que para esto hay que realizar investigaciones de cómo se puede lograr mediante las acciones, en este caso es aplicar investigar que se requiere, diseñar una estrategia, aplicarla y según los resultados obtenidos de esta se puede ver si resultó, que hay que mejorar, que hay que quitar para que al final se pueda dar solución a la problemática planteada.
A continuación presento el cuadro de acción con las estrategias a aplicar para poder dar solución a la problemática planteada con la finalidad de dar continuidad a la investigación de forma en que las estrategias aplicadas  logre obtener información de las actividades aplicadas, su evaluación, análisis para tomar en cuenta que es lo que se debe mejorar, que se debe cambiar, que no se debe aplicar y que hay que tomar en cuenta para tener un trabajo más estable y dar continuidad a la resolución de la problemática planteada, por ejemplo para poder obtener esta se realizó un diagnóstico al momento de entrar al jardín de niños, siguiente a esto se aplicaron estrategias como proyectos científicos, socio culturales, planeaciones, juegos, cuentos y actividades llamativas para cada uno de los niños del jardín de niños.	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: La redacción va en pasadooo
Tabla 1 Acciones 	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Los datos deben estar en relación a las característica de APA7
	Fecha 
	Estrategias 
	Acciones 
	Recursos 
	Espacios e instrumentos 

	 15 de agosto al 9 de septiembre 2022
	Investigación
	· Planeación.
· Intereses.
· Diagnóstico.
· Nivel de desarrollo.
	Formato de planeación.
Formato de diagnóstico.
Rúbrica.
	Aula de clases.
Formato de planeación, formato de la rúbrica.
Diagnóstico para aplicar en el grupo.
Resultados del diagnóstico.
 

	5 al 9 de septiembre 
	Diagnóstico
	· Diseñar un instrumento.
· Aplicación.
· Evaluación.
· Análisis.
	Formato de diagnóstico.
Planeación diagnóstica.
Rubrica.
	Planeaciones 
Rubricas
Estrategias diagnósticas
Aula de clases  

	26 de octubre 2022 al 16 de mayo 2023
	Modalidades de trabajo
	· Proyecto científico.
· Proyecto socio cultural. La buena alimentación.
· Situación Didáctica la primavera
· Situación didáctica la granja
· Rally mágica navidad
	Material específico para las estrategias aplicar en clases. 
Rubricas realizadas.
Exposición de proyectos.
Cronograma 
	Planeación 
Recursos didácticos 
Rubricas
Aula de clases 



Se aplico una observación individual que como se menciona esta se realiza por una sola persona, la cual realiza una cierta investigación de forma individual a algo que se busca encontrar o resolver. Lía D. (2011)	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Esta cita que tipo de cita bibliográfica es ??
En el cuadro anterior se observa las actividades que propuse para quitar o disminuir la problemática a la que se busca dar solución mediante estrategias de investigación de investigación, diagnóstico y modalidades de trabajo las acciones que propuse fueron el aplicar planeaciones, motivaciones, diagnostico, buscar o encontrar el nivel de desarrollo de los niños, diseñar instrumento de diagnóstico, r7ubricas y planeaciones, análisis de los datos obtenidos, proyecto científico. Proyecto socio cultural, situación didáctica, trabajo colaborativo, trabajos en equipo y juegos.
En donde la investigación se basó en conocer el contexto escolar, familiar y social de cada uno de los educandos para poder desarrollar el proceso de la estrategia de diagnóstico y poder tener en concreto el nivel de desempeño y cuáles son las necesidades e interés de los niños para poder paso a la última estrategia que son las modalidades de trabajo.



[bookmark: _Toc135722063]Desarrollo, Reflexión y Evaluación de la Propuesta de Mejora 
Es de fundamental importancia este proceso que se tuvo dentro del plan de acción que se obtiene a través de la investigación en un área determinada o educativa, se realizó con suficiente anticipación para poder obtener diversos resultados en los cuales se tuvo en cuenta las diferentes formas de trabajar, mejorar, cambiar, planear idear, evaluar e investigar, estas fueron puestas a prueba poco a poco para dar respuesta a una mejor solución de la problemática planteada, es completamente normal que se presenta cierto nivel de lenguaje oral, pero como futura docente tengo la responsabilidad de poder favorecer un bien desarrollo.	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Buen 
El proceso de este trabajo inició mediante el conocimiento concreto del grupo para conocer las diversas fortalezas, áreas de oportunidad y debilidades del grupo con lo cual se optó investigar a fondo el lenguaje oral porque ya siendo maestra se debió lograr que el alumno se exprese con tal seguridad y confianza, más que nada por el rezago que se obtuvo en pandemia en donde los alumnos crecieron en un contexto en el que se mantenían en casa y no tenían mucha comunicación lo cual en cierta parte se tuvo rezago para ellos.	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Cuida la redacción estas escribiendo lo mismo 
Paulina S menciona que, en gran parte de los últimos dos años, los niños tuvieron que aislarse junto con su núcleo familiar. “Eso implicó una reducción en la posibilidad de contacto con otros niños, sus compañeros en el colegio o los primos en una reunión familiar, y también con adultos significativos,  abuelos, tíos, etc.”. 
Diagnostico 
Como primera acción se realizó un diagnóstico en compañía de la docente titular del jardín Claudia Gricelda de la Rosa Flores durante la cuarta semana de inicio del ciclo escolar 2022-2023 a los alumnos de primer año para lograr realizar una evaluación del nivel académico de cada integrante del grupo de sección A, ya que vienen desde casa y tuvieron un proceso de aprendizaje en casa antes de entrar al kínder. 	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Cuida la confidencialidad de la maestra 
El proceso de diagnóstico se trató de aplicar lo más individual posible dividiendo al grupo en pequeños grupos siendo así de 7 niños pues el grupo está conformado por 32 alumnos, se evaluó a 3 niños y la docente titular evaluó a el resto que fueron 4 para realizar un proceso más rápido y fácil. aquí trabajo se dividió cada uno de los campos que conforma el programa de aprendizajes clave (2018). El programa está conformado por: 
· Lenguaje y Comunicación.
· Pensamiento Matemático.
· Exploración y Comprensión del Mundo Natural y Social.
· Educación Socioemocional.
· Educación artististica
· Educación física.
Según menciona el artículo de la web Formación y estudios (2019) el diagnóstico en la educación el mayor tiempo nos proporciona mucha información importante para poder saber el saber que el alumno ya cuenta, para saber de qué maneras se puede mejorar el aprendizaje del alumno y saber exactamente qué requiere estar en contante mejora, que de llano no saben los infantes, que es lo que ya se domina y de que maneras esto se puede trabajar. Pues únicamente de esta forma solamente se podrá lograr saber lo que ocurre y así poder encontrar las respuestas y las soluciones necesarias para poder mejorar aquello que esté fallando dentro del aula para desarrollar de buena forma estos saberes en los niños.	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Revisa bien la cita	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Que ??	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: No entiendo a que te refieres ??
Para dar comienzo con el diagnóstico a aplicar los alumnos pasaron directamente al patio para trabajar con educación física en donde se logró evaluar la motricidad fina y gruesa de cada individuo y saber así la forma de organizarse del alumno, también se logró ver si el alumno tenía retención de ciertas informaciones, por ejemplo si lograban atender en orden cada una de las indicaciones dadas por el docente de educación física, ente las actividades del diagnóstico se dio la indicación de ir pasando por los conos, pasar por debajo de un túnel, saltar sobre costales pequeños, escalar una cuerda y poder trepar las jardineras.	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: De que te sirve esto para solucionar tu problemática ??	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Con que finalidad logramos esto ??
Cada alumno participó y se pudo ver que no lograban desempeñar de forma correcta gran parte de las actividades pues aún les falto más precisión en sus movimientos. En el momento se consideró que hubiera sido más de ayuda para los niños en cierta parte orientarlos pues son niños de primer año y apenas comenzaban en el proceso de realizar actividades y era un nuevo mundo para ellos, pero por otra parte fue bueno ya que así se logró ver quien tiene más avance que el otro.
Como siguiente parada fue pasar con la maestra de artes la cual trabajó con diversos cuentos que involucraran a los alumnos, cantos en los que trabajaron con instrumentos de palitos y por último la evaluación de los colores que fue ver si conocían los nombres de estos. Lo que se pudo ver dentro de esta evaluación fue que los alumnos se encontraban temerosos de participar, no querían hablar para nada y no reconocían los nombres de los colores más que sus colores favoritos personales, en el cuento motor hubo más participación por ciertos alumnos ya que pata la evaluación de artes se juntaron tres grupos y de niños de primer año solamente quisieron participar de uno a dos niños de siete, para los cantos solamente querían tocar el instrumento que se les otorgó pero no querían cantar la canción preparada por la docente. 	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Era un viaje con destino específicos o como ??	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Las estrategias evaluadas en este informe las aplicaste tu u otros agentes educativos ??
Lo que se pudo ver es que se requiere de más participación y motivación para realizar cada una de las actividades, un mejor control de grupo y se trató de tomar en cuenta que es lo que se puede trabajar a futuro para generar, confianza, motivación e iniciativa de participación por parte de los niños y lograr que este se sienta con más firmeza en participar dentro de las actividades.
Se menciona en esneca (2019) que la motivación en el ámbito de la educación se refiere, principalmente, a factores que incitan a los alumnos a prestar atención a los profesores. Esto se traduce en interés por peguntar y aclarar dudas que se les presenten durante el proceso. Al igual que en participar de forma activa en la dinámica de la clase, proponer actividades y estudiar con técnicas certeras.
Es muy fácil percatarse cuando un individuo tiene motivación en la clase pues investiga, experimenta, explora, comunica y se expresa, el alumno aprende por sus descubrimientos, para ya dar fin al proceso de diagnóstico los grupos pequeños pasaron al salón para poder evaluar el resto de los demás campos formativos en los que los alumnos trabajarán para dar a conocer que requieren más de ayuda, el proceso se fue realizando por campo primero se evaluó pensamiento matemático en donde los niños tenían que identificar los números de manera escrita y seguido de esto oral, así como también si reconocían las figuras geométricas, dichas actividades se fueron trabajando en los imprimibles del diagnóstico en donde se iba registrando por las docentes si el alumno reconocía números escritos, conteo de colecciones, conteo de forma oral y de qué manera reconocían las figuras geométricas, la mayoría no reconocían ninguno de los aspectos a evaluar a lo mucho fueron cuatro niños del grupo entero que culminaron las actividades de forma correcta y en orden, después pasamos a lenguaje y comunicación en donde los niños intentaron identificar las vocales, la escritura de las vocales y su nombre propio, lo que se pudo ver que ningún alumno logró identificar de forma correcta estas actividades a excepción de una sola niña llamada Miranda que trabajo de forma correcta con estas actividades.
En educación socio emocional se buscó trabajar con las emociones y el reconocimiento de su familia propia, de igual forma se trabajó en el cuadernillo de imprimibles en el que los niños registraban y dibujaban estos datos para que al finalizar las maestras realizaron las anotaciones sobre lo que los alumnos mencionaban e iban aportando en orden las actividades realizadas. 
Para finalizar en exploración y Comprensión del mundo natural y social se buscó trabajar con las mismas hojas de trabajo, pero con los temas de la higiene y la alimentación saludable y no saludable, los alumnos trabajaron con estas actividades en compañía de los reportes que los infantes iban proporcionando en lo que iban trabajando.
Teniendo en cuenta los saber que se obtuvieron en el proceso realizado para el diagnóstico se pudo ver que los niños requieren más motivación, trabajar con temas que sean más de importancia para ellos pues se debió de tomar más en cuenta sus necesidades e intereses para generar un ambiente de confianza y seguridad en cada uno para que las mañanas de trabajo aporten algo bueno en el desarrollo de aprendizaje y no sea una educación tradicional y tediosa para los niños.





Proyecto científico.	Comment by SONIA YVONNE GARZA FLORES: Recuerda que la redacción de las actividades deberán tener relación con el orden que tienes en el cuadro de plan de acción y siempre deveras destacar de que manera el haber implementado estas acciones te sirvieron para desarrollar o faborecer tu competencia profesional 
Evita enfocar la redaccion a lo que aprendieron los alumnos trata de considerar mas el avance que tuviste tu como futura docente,el replaneamiento de las actividades devera de estar enfocado a lo que  aprendiste tu y de que te sirvio replantear las acciones 

El proyecto científico que aplique se llamó mundo de dinosaurios la cual fue aplicada el 30 de enero del 2023, finalizo el 3 de febrero del presente año, en dicho proyecto se optó en trabajar con el campo de lenguaje y comunicación basándome en el aprendizaje esperado: Expresa con eficacia sus ideas acerca de diversos temas y atiende lo que se dice en interacciones.
El grupo se organizó en equipos de 4 niños, cada alumno elegía el color de mesa en el que quería estar mediante la estrategia de colores, esto se realizaba al momento de su entrada para poder tener equipos diferentes cada mañana de trabajo y así lograr que los niños logren interactuar con los demás compañeros.
Los espacios en los que se trabajaron fueron en el aula, área de juegos, patio cívico, patio trasero de forma en que estos fueran ideales para cada actividad fuera excelente y se propiciará un buen ambiente de trabajo creando motivación y participación en dónde casa individuo perdiera el miedo y se expresará con seguridad en compañía de sus amigos.
 se buscó ver si era bueno trabajar con uno científico o uno sociocultural, para llegar a la idea de realizar uno científico trabajando con un tema de gran interés de los alumnos que es sobre los dinosaurios, pero primero que nada el proyectos científico según Luca 2021 permiten cuestionar y reflexionar sobre fenómenos naturales. Ellos se centran en determinar causas y consecuencias de dichos fenómenos. 
Esto se logra a través de la verificación de hipótesis y posterior verificación de estas, con esto se busca que los alumnos logren expresarse, dar a conocer sus saberes previos conozcan más sobre algo que desconocen y se motiven, exploren y trabajen en clase.
poder evaluar sus avances y ver que actividades se pueden seguir aplicando, que puede mejorar y que genera más desarrollo en su lenguaje favoreciendo el aprendizaje deseado en las diversas situaciones didácticas a aplicar en el futuro. Todo esto gracias a las rubricas y trabajos que se aplicaron a lo largo del proceso de prácticas, así como de que maneras se pudo intervenir.
Actividad ¿Quiénes son los dinosaurios?
En esta actividad se buscó trabajar con el aprendizaje esperado ya mencionado para favorecer la socialización de cada uno de los alumnos de forma en la que se dialogue sobre sus saberes previos, que es lo que saben, que es lo que se aprendió, hipótesis y cuáles son las opiniones de los demás.
En esta actividad se trabajó de forma grupal con la finalidad de que todos participaran para reconocer quien ya conoce sobre el tema, quien no, quien de plano no quiere participar, quien tiene miedo, quien quiere dialogar más sobre el tema aportando comunicación con sus demás compañeros de clase. 
Los recursos utilizados para esta actividad fueron imágenes sobre los dinosaurios, la ambientación que decoraban el aula dando introducción de los dinosaurios a los mínimos de forma visual que dio gran motivación a casa alumno, otro recurso con el que se trabajo fue el llevar dinosaurios de juguete en distintas formas y colores para crear más interacción por parte de los alumnos.
La actividad se aplicó en el aula mientras todos se encontraban sentados en sus sillas creando una asamblea en donde cada alumno logré expresar sus ideas y vaya perdiendo el miedo a esto para poder ver si esta estrategia puede seguir funcionando o ver que se puede cambiar para perfeccionar.
La actividad fue demasiado llamativa para cada uno de los individuos pues se extendió a 20 minutos, para esta actividad se pensaba trabajar únicamente por 10 minutos, ya que cada alumno quería aportar sus conocimientos e ideas o creencias, así como también relacionarlas con las de los demás.
Esta actividad es de mucha utilidad al momento de empezar con un nuevo tema de trabajo, pues esta consistía en que los niños comentaron sus ideas previas fuera correctas o erróneas se les motivo para participar y lograrán expresarse. Al observar y analizar esto se obtuvo como resultado que hasta uno de los que nunca participan logrará comunicar lo que sabe acerca de los dinosaurios y una de sus respuestas fue los dinosaurios son grandes, se puedo ver aún falta más desarrollo en su lenguaje, pero se considera un gran avance pues ya logra comunicarse y mencionar lo qué sabe con seguridad.
Esta estrategia resulto exitosa pues al revisar la rúbrica que se elaboró al momento de realizar la planeación busco que se desempeñara la expresión de las ideas de los alumnos generando que los alumnos participaran constantemente y expresaran sus conocimientos previos logrando que los alumnos hablen más y vayan perfeccionando más a fondo su lenguaje oral, así de igual manera su expresión en cuanto lo que conoce en relación con el tema de los dinosaurios.
Con lo cual se desarrolla la expresión proviniendo del pensamiento de lo que sabe y reconoce que fue la temática de los dinosaurios al momento de comentar las diversas características de estos, por ejemplo, formas de vivir y alimentarse. Presentando así una acción en la que se compartieron diversas opiniones de forma grupal, así como también se debatió en lo que no estaban de acuerdo.
Una de la importancia de trabajar con estas actividades es que el individuo amplio más su vocabulario y conocer distintas maneras de expresarse encontrando así una mejor manera de mejorar el desarrollo del lenguaje oral para así lograr que el proceso vaya creciendo y tengan un mejor lenguaje oral y aumentar su nivel en el que se encuentra establecido para una mejor preparación ya que algunos de mis alumnos automáticamente pasaran a tercer año el siguiente ciclo escolar 2023- 2024.
Video informativo:
La segunda actividad fue que se pidió que desde casa comentaran las características de un dinosaurio por medio de un video con la finalidad de obtener la participación completa de cada uno de los alumnos y así conocer el nivel de avance de los alumnos, si ya habla con seguridad y puede expresarse mejor o aún falta mucha más motivación. 
Para el logro de evaluar esta actividad se trabajó con la elaboración de una rubrica anexo… en la que se logre evaluar el nivel de desempeño en el que se encuentra el individuo tomando en cuenta si logra terminar la actividad, requiere ayuda para trabajar o de plano no cumple con la actividad, lo que se busca encontrar es la consigna de: logra expresar sus ideas sobre diversos temas en específico y las comparte con los demás. 
Esta actividad resultó exitosa pues cada alumno participó e inclusive tome idea una buena ambientación genera más curiosidad, seguridad y motivación en los alumnos ya que algunas madres de familia les prepararon ambientación y demás detalles en el video para que el niño tuviera más ideas y no estuviera tan en blanco. 
Así que como docente me di a la tarea de colocar más ambientación en el aula Para favorecer un mejor avance en cuanto a las participaciones, también se aplicaron actividades manuales para que los niños lograrán comentar que materiales utilizaron, que colores usaron, en si características generales de sus trabajos.
Algo que se considera que hay que mejorar es tener un mejor control de grupo y generar un punto en el que cada uno tenga su turno de hablar pues se genera un cierto desorden y no se les da total atención a los alumnos, no se les entiende y les genera miedo en socializar.
Según menciona (Víctor, 2020) es de importancia tener en cuenta de que maneras podemos acomodar al grupo ya que hay muchas distracciones por parte del alumnado, así como también la comodidad y seguridad de estar en un ambiente bueno y seguro para cada uno.
una disposición y actitud favorable del alumno para aprender se conforma por parte de la motivación ya que el alumno se debe encontrar en un ambiente agradable para él, así y tener iniciativa para poder trabajar dentro del aula, entre esto se encuentra la ambientación, el bien trato a los alumnos, actividades llamativas para ellos, temáticas del agrado de los alumnos es decir algo que les guste y no sea tedioso para ellos.
Esta actividad esta comprobada exitosa por los productos que se realizaron en clase en donde los alumnos expresaron lo que mencionaron dentro de clase, plasmando sus ideas en los imprimibles y trabajo que se aplicó fue el colorear las características de los distintos dinosaurios vistos en la clase.
A consideración propia se puede ver que la jornada fue de todo exitosa más faltaron más actividades que desarrollaran más a fondo la expresión de cada uno de los individuos y faltó un formato de exposición de proyectos en el aula más centrado en relación con la temática del trabajo a realizar. 
Otro factor importante que faltó más a fondo fue el realizar de mejor manera y más estructuradas la realización y un mejor análisis de las rúbricas a presentar y que tengan más relación a lo que se busca evaluar del aprendizaje esperado aplicado dentro de la planeación aplicada ya que para trabajar con el proyecto de los dinosaurios se buscó realizar plan de trabajo y poder realizar cada una de las actividades con diversos materiales que fuera llamativos para los alumnos que entre estos fueron cartón, material reciclable, modelos de dinosaurios reales aplicación de maquetas, etc. 
Las áreas de oportunidad presentadas consisten en que se debió aplicar un formato de exposición de proyectos a los niños más grande y detallado pata que esto no causar cierta confusión para cada uno de los niños en el que s e presentará la más a fondo las conclusiones e hipótesis, así como tener un mejor control de grupo ya que mientras unos participaban los demás querían hablar, jugar o participar al mismo tiempo y eso causaba cierra confusión a los alumnos.

Proyecto sociocultural mágica navidad 
Para volver a trabajar en otro proyecto se optó por trabajar con uno sociocultural en el cuál ahora se realizó un formato de exposición de proyectos las rubricas fueron realizadas de mejor manera buscando evaluar el trabajo realizado por los niños en relación con los aprendizajes esperados, en el proyecto se trató de involucrar algo diferente pero continuando en trabajo del lenguaje oral, es decir seguir trabajando en él, fue titulada mágica navidad en donde se trabajó con un rally y más actividades en relación a la navidad pues el proyecto se tituló como: mágica navidad.
Durante la semana de planeación se pensó trabajar con la temática de navidad con lo cual la tarea a realizar fue aplicar un rally buscando encontrar las necesidades e interés de los niños del jardín de niños Justo Sierra, de los cuales pertenecen al grupo de 1er año sección A, pero para esto se tuvo que saber y conocer más a detalle la dinámica de un Rally en qué consiste y para que se puede aplicar, el rally es una actividad en la que se trabaja con un grupo de personas y se logran dividir en equipos, con el propósito de recorrer un territorio en un tiempo determinado, trabajando con diversas pistas, acertijos y desafíos, para que al finalizar uno se pueda avanzar al siguiente ya si cumplir con el objetivo de completar el rally y cada una de sus actividades. MHSalud  (2007).
Ya teniendo el conocimiento de lo que viene siendo un rally se comenzó con la planeación de un Rally por prueba para así poner a prueba los conocimientos obtenidos en clase sobre el Rally y los desafíos. Con lo cual ya se puede tener un conocimiento sobre lo quería se pensaba trabajar ya en el jardín de niños respecto a un rally. 
Se dio el comienzo con la planeación del rally y se trabajó con la temática navideña por lo cual cada una de las actividades planeadas fue con la navidad, así como también la ambientación y premios entregados. Pero antes que nada para poder aplicar la estrategia se tuvo que hacer una revisión de materiales y de la planeación para que esté pudiera ser autorizada, con lo cual se fueron haciendo diversos cambios para poder tener el producto final, y del cual quedó de la siguiente forma:
Estación 1: se aplicó la actividad del trineo de santa de la cual consistió en qué se dividió al grupo en 2 equipos, el equipo rojo y el equipo azul, por lo cual se les dio la indicación de que según el color de equipo que les tocó tendrían su trineo y regalos a buscar por ejemplo el equipo azul tiene su trineo azul y por lo tanto tiene que buscar los regalos azules, y el equipo rojo tiene su trineo rojo y tiene que buscar sus regalos rojos. Con lo cual comenzó la búsqueda de los regalos de santa y el primer equipo en traer los regalos de santa ganaría y tendrían más puntos extra.
Estación 2: Se planeo trabajar con la actividad de Rudolf, la cual se dio la indicación de lanzar unos aros a la cabeza de Rudolf la cual tenía sus cuernos. Con lo cual el equipo rojo y el equipo azul permanecieron para poder ver quién podría obtener puntos extras, con lo cual se fueron turnando para poder lanzar el aro y que esté pudiera caer sobre los cuernos de Rudolf, en caso de que el aro no cayera en el cuerno no contaba como pinto extra pero tampoco se les quitaban los puntos.
Estación 3: Se aplicó la actividad del pino y su suerte en donde aún permanecían los equipos de los cuáles eran el equipo rojo y el equipo azul, Para que después se les diera la indicación de que iban a acomodar las esferas del pino de Navidad dentro del traga bolas, el cual tenía la forma de un pino de Navidad.  Según atinarán dentro del pino sí bueno obteniendo puntos extras por ejemplo el equipo rojo lanzaba una esfera y lograba atinar dentro del traga bolas obtenía un punto, pero en caso de que no lo lograra no perdía ni ganaba puntos. 
Estación 4: Esta actividad no se realizó en equipo por lo cual se les dio la indicación de que las esferas de santa tenían bombas y por lo tanto tenían que destruirlas con lo cual se les amarró Su esfera en la cual estaba hecha con globos, a su pie con ayuda de estambre.  Con lo cual tenían que explotar las esferas de los demás. Y el último que tuviera su esfera perdería por lo tanto si pertenece al equipo azul el equipo azul perdía puntos y sí perdía alguien del equipo rojo perdía puntos y de tal forma se obtendría el total de las demás actividades más está y así se definiría qué equipo fue el ganador.
Antes de aplicar las actividades se tuvo que acomodar la ambientación, la cual ya había sido aplicada con anterioridad, pero por motivos de junta en el salón con los padres de familia se tuvo que aplicar todo afuera del aula.  Por lo cual consideró que ahí tuve una gran problemática ya que tuve que salir del salón para realizar nuevamente toda la ambientación y tuve que dejar el grupo se tuvo que organizar todo de manera rápida para poder empezar con las actividades. 
Otro factor que considero que fue una problemática para mí fue que como estaban todos afuera trabajando había muchos distractores para los niños y con lo cual se iban a los jueguitos o se iban al baño o simplemente no querían trabajar ya que veían a los demás jugando en los jueguitos.  Con lo cual no se obtuvo ayuda por parte de la educadora ya que esta está en partiendo la junta respecto a las evaluaciones que se han obtenido durante el ciclo escolar de los niños.  Por eso se podría decir que estas fueron una de las problemáticas de trabajar en el área de afuera y no en el aula.
Al momento de aplicar las actividades se realizaron todas de forma adecuada, más sin embargo consideró que la actividad de Rudolf no fue del todo adecuada ya que los niños batallan mucho para poder encestar los aros dentro del cuerno de Rudolf el reno. 
Pero en fuera de todas estas problemáticas que se obtuvieron se encontró cierta solución para poder obtener en sí una mañana de trabajo exitosa.  Así también se pudo tomar en cuenta que a los niños les gustó mucho cada una de las actividades y desarrollaron correctamente su motricidad gruesa, En sí se debió de mejorar en sí lo que es el control de grupo para así poder mejorar dentro de cada una de las actividades que se llega a plantear dentro de mis jornadas de práctica.
Cómo se pudo comentar al momento de aplicar cada una de las actividades que tuvieron ciertas problemáticas más sin embargo fue muy fácil encontrarle solución a estas ya que,  es más que fundamental poder encontrar una posible solución o tener un plan b en caso de que la actividad no salga del todo correcta y así no se puede arruinar la mañana del trabajo y así los alumnos puedan generar el aprendizaje que se necesita así como también pueda trabajar de forma correcta en cada una de las actividades a plantear.
También tengo que tomar más en cuenta una forma correcta para tener un mejor control de grupo dentro del aula ya que es lo que me falta encontrar en caso de que el alumno se encuentre en distintos factores de distracción que puedan afectar el rendimiento correcto de este.
Es importante poder pensar en lo que los niños puedan hacer que en este caso se consideró que debe de pensar más a fondo en si los niños podían encestar los aros dentro del cuerno de Rudolf ya que para ellos fue un poco difícil encestar los aros ya que son niños pequeños el primer año y no generan tanto en sí su motricidad gruesa. 
Pero ya en fuera de todas las problemáticas y áreas de oportunidad que tuve puedo decir que fue una mañana exitosa ya que a los alumnos les gustó mucho las actividades que se les aplicaron ya que les emocionó el hecho de que fueron de Navidad y pues el material fue en sí adecuado a su nivel menos el de la actividad de Rudolf y Cuenta la actividad de las esferas explosivas ya que fue un poco difícil para ellos poder explotar cada una de las esferas ya que no tienen la suficiente fuerza para poder hacerlo.

 Se pensó en trabajar con el tema del espacio, en el que se tuvo total interés en trabajar para poder desarrollar un mejor lenguaje y participación oral se realizaron los ajustes que se fueron pensando al aplicar la primera situación didáctica de los dinosaurios, que entre estas fueron tener un ambiente de aprendizaje, se decoró el aula y se les pidió a los alumnos que fueran caracterizados del espacio ya fueran marcianos o astronautas.
Se aplico nuevamente la actividad de inicio dónde cada alumno comentara que es lo que sabe acerca del espacio para así poder conocer quien sigue participando, quien no participa y quien obtiene seguridad en mencionar lo qué sabe respecto al tema, se pudo ver que todos los alumnos participaban. Aún sigue faltando obtener un mejor control de grupo más sin embargo ya hay más avance pues se mantiene al grupo ocupado y no se hace tanto desorden en las clases. 
El hecho de que fueran caracterizadas de astronautas los motivo mucho que decidieron jugar en la entrada y crearon una historia maravillosa sobre un marciano que nadie quería, pero después lo adoptaron, esta actividad no fue planeada simplemente se dio y cada alumno participó y socializo con cada uno de sus compañeros.
La convivencia escolar es fundamental en cuanto los grupos sociales que se presentan dentro del jardín de niños dando gran importancia menciona S Giraldo generar un buen clima y convivencia en los alumnos es importante para lograr que cada uno de los alumnos mejoren sus conocimientos y se desenvuelven más dentro de la clase.
Esta dinámica aplicada se dio exitosa al momento de analizar la rúbrica viendo de qué manera trabajaron cada uno de los alumnos al momento de jugar a ser astronautas un factor aplicado dentro de esta es presenta la creación de historias y las interpreta jugando a ser astronautas con lo cual se siguió de manera ordenada esta dinámica teniendo el resultado la participación por cada alumno comentando al final de qué manera trabajo y que fue lo que realizo al trabajar en dicha historia creada.

SITUACION DIDACTICA OFICIOS Y PROFESIONES

Se aplicó una situación didáctica sobre los oficios y profesiones en los que se toma como referencia algo que fue de gran ayuda en las estrategias anteriores que fue una buena ambientación, y se pidió que los niños fueran caracterizados según se pidiera, primeramente, fueron soldados, otro día chefs y otros de veterinarios, al momento de entrar se daba la actividad de inicio para que todos comentaran con relación al tema y porque creían que iban caracterizados de algo y como eran las personas que trabajaban la profesión aplicada.
Tiempo después los alumnos jugaban a desempeñar el rol solicitado en donde se volvió una mejor socialización por parte de los alumnos lo cual les quito el miedo y les dio más seguridad y confianza, al terminar de jugar comentaron lo que hicieron y como lo hicieron, el niño aprende jugando, pues Piaget menciona que el juego se caracteriza por la asimilación de los elementos de la realidad sin tener aceptar las limitaciones de su adaptación infantil es sencillamente producto de la asimilación, haciendo participar como “elemento asimilador” a la “imaginación creadora”. 
Después de haber aprendido a coger, agitar, arrojar, balancear, etc., finalmente el individuo agarra, balancea, etc., por el mero placer de lograrlo, por la sencilla facilidad de realizar este tipo de cosas y repite estas conductas sin que le supongan un nuevo esfuerzo de asimilación y por mero “placer funcional”. Lo que se da a entender que mientras que juega y se adentra al mundo de la realidad jugando logra aprender más sobre la vida y lo que tiene que lograr dentro de esta 
Se mantuvo al grupo ocupado en las actividades con lo cual se obtuvo un buen control de grupo dentro del aula y no se tuvo problema con la participación de cada uno de los alumnos. Un método para evaluar si la mañana de trabajo logró ser exitosa fue el ver en qué manera participaban los niños, si se mantenían en comunicación al momento de jugar en las diferentes perspectivas de trabajos para así desempeñar el objetivo que se mantenga en constante práctica de su propio lenguaje y logre salir adelante y no generar el rezago no deseado.
Esta es una actividad que sería de gran apoyo es pedir que desde casa pedir a los padres de familia o personas de confianza para cada uno es el que comenten las características de algo en específico sobre el tema visto en clases y que estos hagan anotaciones de lo que de lo que menciono en relación con el tema para ver ya las mejoras obtenidas dentro de su lenguaje.
El alumno es curioso y por ende es bueno seguir aplicando el tipo de actividades pues no es algo tedioso para ellos lo cual es de gran motivación de trabajo para cada uno de los alumnos en cuestión, pero no todo fue perfecto pues se tuvo un poco el descontrol grupal en donde los alumnos mientras jugaban se desviaban un poco del tema inventando, lo cual es bueno pues desarrollan más su creatividad e imaginación, a consideración propia esto es un pro y un contra en cuanto esta estrategia. 
SITUACION DIDACTICA DE LA PRIMAVERA.
Se pensó trabajar en el tema de la primavera con lo cual se incorporarán diversas actividades de las cuales se incorporaron las primeras 3 semanas de marzo pues el plan fue demasiado llamativo por parte de cada uno de los alumnos y se optó por seguir trabajando con dicho tema en donde los alumnos ponían a prueba sus ideas y supuestos introduciendo los temas de los animales, las plantas, los insectos y el cambia de clima que surge dentro de la dicha primavera.
Ahora bien, el papel que se tiene como maestros es que este debe buscar y poseer distintas actividades que puedan estimular el desarrollo de la imaginación, creatividad y el propio pensamiento de cada uno de sus alumnos, con los propósitos de darles una oportunidad de desarrollarse para formar parte de una sociedad siendo autosuficientes, teniendo confianza en sí mismos y sean capaces de tomar sus propias elecciones por lo tanto se considera trabajar en la aplicación de actividades lúdicas y llamativas para el público infantil y con esto poder obtener espacios en el salón para que los niños se sientan en confianza y logren desempeñar sus actividades de forma correcta, así como con estrategias de juego y tener aprendizajes significativos según menciona revista uisrael. 
Entre la primera actividad de el plan bienvenida primavera se aplicó la actividad titulada como: llega la primavera en donde los niños identificaron los seres vivos que se hacen presentes en la primavera describiendo como son, como viven y que hacen. Como reconstrucción de la actividad se toma en cuenta que hay que continuar reforzando la motivación por participar y continuar aplicando actividades en las que los alumnos describan lo que saben y observan. 
Esta actividad fue exitosa pues los niños ya contaban con aprendizajes previos en relación con la primavera y se sintieron motivados al momento de participar y comentar lo que saben para así generar un mejor concepto sobre está incorporando los saberes de sus demás compañeros describiendo y aprendiendo más sobre lo que es una estación, que es la primavera, que seres vivos se encuentran presentes dentro de esta y que más conforma parte de la primavera.
Como segunda actividad  se aplicó una actividad matemática (orugas primaverales) con la finalidad de dar a conocer si los alumnos logran identificar oralmente los números y con qué seguridad logran expresarlos pues como bien se menciana el lenguaje oral es fundamental en la vida cotidiana pues en cada diversa situación este será presente cada día en donde los niños deberán aplicarlo día a día, por ejemplo se ha visto que les pregunta a los niños sobre alguna cantidad en específico y en lugar de comentarla oralmente la muestran con ayuda de sus dedos.
La actividad aplicada se conformó por la aplicación del conteo por colecciones y la introducción a la motricidad fina, lo cual motivo a los niños, manipularon material del cual fue queso crema y cereal con lo cual hicieron bolitas para poder ir formando el cuerpo de la oruga de forma que quedara un colección de 8 bolitas y estas fueran contadas oralmente por cada uno de los alumnos, aquí es donde me pude dar cuenta de que los niños logran reconocer oralmente algunos números pero requerían más practica en cuanto el conteo de colecciones pues unos contaban los números salteados o al revés y otros simplemente no incorporaron todas las bolitas requeridas. 
Con lo cual me di cuenta de que hay que aplicar de forma correcta los números en la clase y practicarlos diariamente antes de comenzar las clases para que puedan mencionarlos correctamente para que en la siguiente actividad logren expresar de mejor manera los números oralmente y generar más confianza en los niños pues el hecho de no conocer al cien los números les genera miedo y no mencionan lo que ya deberían de saber, teniendo en cuenta que el grupo siempre está en constante participación.
Como tercera actividad se aplicó la elaboración de un huerto en el que los niños generaron motivación, comentaron y pusieron a prueba sus ideas y supuestos acerca de las plantas y de qué manera las podemos cuidar y formar, cual es la importancia de estas y como las podemos formar para que pueda salir una planta de una semilla, como es una semilla, para que es una semilla y cómo podemos obtener diversas semillas para la obtención de plantas.
Esta actividad logro ser exitosa pues los niños sintieron gran motivación al trabajar y comentar sobre la elaboración de sus plantas, se dio comienzo a esta con la introducción en la cual los alumnos comentaron sobre los cuidados y el proceso de crecimiento de una planta, cual es la importancia de estas. Para que así puedan ellos poder crear su propia planta y formar nuestro propio huerto, se comentó sobre el primer paso que se agregara la tierra a su maceta y dentro de esta hacer un pozo en el cual se pudiera incorporar la semilla que fue la que se les encargo traer desde casa para finalmente taparlo y regar con agua las semillas.
Al finalizar de plantar las semillas se habló que hay que esperar pacientemente al crecimiento de una planta y se comentó si sabían de que era la semilla que trajeron desde casa con lo cual se tuvo impacto en el gran conocimiento por parte de los niños pues mencionaban que habían traído semillas de frijol, lentejas, tomate y girasol, como creían que podría crecer su planta y que cuidaos tendíamos que darles a nuestras plantas.
La actividad de visita de un amigo especial les llamó mucho la atención a los alumnos pues recibieron la gran visita de un conejito a la clase sacando cada uno de sus saberes acerca de los conejitos en donde los niños mencionaron que los conejitos son animales que saltan, que comen lechuga y zanahorias, que vive en la primavera, el color del conejito que nos visitó, cuantas patitas tiene, cuantos ojos tiene, como son sus características, etc.
Así como también se buscó aplicar actividades de conteo en el que se siguiera tomando en práctica el conteo por colecciones de manera oral con ayuda de su nombre, la actividad consistió en que los alumnos fueron a buscar las letras de su nombre contando de maneral oral la cantidad de letras que conforman su nombre de forma que alimentaran al conejito paulo (elaborado con una caja de cereal que se les pidió a los niños).
Como última actividad pensada en el plan para trabajar con el lenguaje oral fue la temática de las abejas, en donde se les pidió a los niños venir caracterizados de abejas y abejorros para poder llevar a cabo el procesos de la polinización con lo cual los niños recrearon una historia en la cual jugaron a ser abejas que se encontraban en búsqueda de la miel para finalizar conociendo como es que realmente las abejas producen la miel, recreando el proceso con ayuda de un prototipo de abeja realizado con un cascaron de huevo y limpiapipas suaves de forma que estos absorban la harían que representaría el polen y dejarlo al panal. Al finalizar esto se les dio a probar un poco de miel para que vieran el producto final de las abejas.
Esta mañana de trabajo resulto exitosa pues los niños iban expresando lo que sabían y lo que iban aprendiendo de manera oral de forma que se comentara sobre el proceso de las abejas recibiendo participación por cada uno de los alumnos, pues todos participaron en cada una de las actividades y mencionaban lo que no les parecía o lo que sí, con lo cual, y pudo ver que es bueno seguir incorporando más actividades así, involucrando a los niños y hacerlos sentir ambientados en el ambiente de trabajo.
Como última estrategia se buscó trabajar con el tema de la granja en donde los niños realizaron 3 actividades en relación con el trabajo de participación oral expresando cada una de sus ideas dentro del aula.
La función del docente será entonces propiciar el lenguaje total potenciando en los niños la capacidad de usarlo funcional e intencionadamente para satisfacer sus propias necesidades, trabajando con los niños en la dirección natural de su desarrollo.
Teniendo esto en cuenta hay que aplicar constantemente actividades en donde el alumno desarrolle correctamente su expresión oral en función a su desarrollo logrando que esto sea un gran avance y el alumno no se quede estancado dentro de este proceso, para lo que me di a la tarea de desempeñar diversas estrategias en las que se trabajara la expresión oral y tener los resultados obtenidos a lo largo del proceso de investigación en el aula porque como bien se menciona es normal que el alumno tenga cierto nivel de lenguaje pero el docente se tiene el papel de enriquecerlo y aportar algo en el proceso de lenguaje.
SITUACION DIDDACTICA LA GRANJA
La primera actividad fue la realización de una mesa de comentarios sobre qué es lo que saben de una granja, que hay dentro de esta, quien vive en la granja, porque hay plantas de alimentos y animales en la granja, que nos aporta la granja y que podemos hacer para obtener distintos recursos de las granjas. En donde los alumnos mencionaron cada una de sus propias ideas fueran correctas o idóneas cada niño logró aportar algo en relación con este tema visto y para lograr ver que esta actividad fuera exitosa se tomaron apuntes sobre las hipótesis y conocimientos de los niños para así evaluar estos aportes en la rúbrica realizada para esta actividad con lo cual todos los alumnos se mantuvieron en el apartado de lo logra.
En la segunda actividad se buscó que los alumnos trabajarán en la búsqueda de animales de la granja donde dicha actividad se realizó en el área del patio del jardín de niños, pues se escondieron varios animales de la granja con la función de que los niños los buscarán dialogando con sus demás compañeros que animales de la granja iban encontrando, en donde encontraban los animales y que es lo que creen que estos estaban haciendo antes de que los encontraran desarrollando una convivencia y trabajo grupal con sus demás compañeros, al finalizar la búsqueda dentro del aula se dieron a conocer estos comentarios que surgieron dentro de la búsqueda de animales de la granja.
En la tercer y última estrategia se aplicó una exposición a los padres de familia en donde los alumnos mostraron sus trabajos a sus padres o tutores comentando que hicieron y como lo hicieron para lograr finalizar con un baile de un número musical de la granja de mi tío y lograr dar por finalizada esta situación de trabajo por parte de los niños.
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