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La instrumentación didáctica del trabajo en el aula

· Conceptos básicos contenidos en el documento
· Instrumentación didáctica: es el cómo abordar en el proceso enseñanza-aprendizaje, los contenidos plasmados en el programa; es decir, la selección de actividades de aprendizaje (técnicas, recursos y técnicas de evaluación).
· Actividades de aprendizaje: Son formas, medios sistematizados para lograr el desarrollo del aprendizaje en un grupo, e implican la acción o las acciones del grupo.
· Continuidad: se entiende la periodicidad con que un mismo elemento se presenta al alumno.
· Secuencia: se entiende el orden y el grado de profundización con que deben darse los elementos en el tiempo de estudio, tomando en cuenta el grado de desarrollo y madurez de los alumnos.
· Integración: se refiere al efecto acumulativo que permite al alumno visualizar el mundo cultural, social y científico que lo rodea como un conjunto armónico e interdependiente, con relaciones e influencias mutuas.








Resumen
En la lectura se habla sobre la instrumentación didáctica y las actividades de aprendizaje, el texto se menciona que en el proceso de enseñanza aprendizaje la didáctica no solo se refiere a las actividades, técnicas y recursos sino a los objetos curriculares, los contenidos y propuestas de aprendizaje.
Para lograr un aprendizaje significativo en los alumnos es necesario que la situación de aprendizaje tenga los objetivos bien seleccionados, dichas actividades deben apoyar el aprendizaje, para que así el alumno desarrolle las conductas que va a aprender.
Se entiende por actividades de aprendizaje las formas para lograr el desarrollo del aprendizaje de los alumnos.
En la lectura se hace mención de la utilidad de las actividades de aprendizaje las cuales se realizan con un objetivo al momento de planearlas, por estas actividades es que se cumple y se alcanza la finalidad que se tiene, sirve para mejorar el proceso de enseñanza aprendizaje.
Para realizar estas actividades se toma en cuanta diferentes factores como el nivel de aprendizaje que tiene cada alumno del grupo con el que se va a trabaja. También es importante que al seleccionar las actividades se tenga en cuenta el número de alumnos con los que se va a trabajar y así adecuar las actividades.

El aprendizaje en el aula
El aula es el lugar donde docentes y alumnos mantiene un dialogo para resolver dificultades que puedan presentarse, es un lugar donde se adquieren conocimientos, se desarrollan hábitos, actitudes y destrezas 
 Los alumnos, como seres sociales, proyectan al aula todo lo que puede ser objeto de sus motivaciones; y es aquí donde observamos la incoherencia y falta de relación que la mayoría de las veces existe entre los objetivos que pretendemos lograr con ellos, y lo que está esperando de acuerdo con la realidad que viven. Entonces como docentes es importante tomar en cuenta el contexto en el que se desarrollan los alumnos.
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