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Unidad de Aprendizaje II
Responsabilidades legales y éticos del quehacer profesional
Competencias
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.	
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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Síntesis de lecturas
Lectura 1
La lectura es una carta dirigida a maestros y maestras, con el propósito de ofrecerles apoyo y aliento en su labor educativa. El autor reconoce que enfrentar situaciones complejas es parte de la experiencia docente, como el desconocimiento inicial de la organización escolar, la dificultad para encajar en grupos de compañeros y la falta de confianza en sí mismo. También se mencionan otros desafíos como el desorden, la indisciplina, la falta de material didáctico, estrategias de enseñanza, evaluación y un plan didáctico efectivo.
El autor destaca que ser un buen docente requiere tiempo, esfuerzo y dedicación, y sugiere tomar cursos, observar y aprender de otros maestros que son considerados exitosos. Se resalta el gusto por ser maestro y la felicidad que se encuentra al interactuar con los estudiantes, valorando su ingenio, frescura y talento. Se invita a los docentes a apoyar a los estudiantes para que disfruten de la escuela a través de actividades interesantes y atractivas.
Se enfatiza la importancia de interesarse por los estudiantes y comprender sus circunstancias, como posibles problemas familiares o situaciones de pobreza, con el desafío de marcar una diferencia positiva en su vida mediante el diseño de técnicas de aprendizaje interesantes.
El autor sugiere que los maestros utilicen la tecnología de manera efectiva y adecuada en el aula. Se enfatiza la importancia de la preparación y organización de las clases, el registro de actividades y la puntualidad, subrayando que la batalla por el éxito en el aula se gana antes de entrar a ella.
Se brindan consejos adicionales, como buscar ayuda cuando sea necesario, ser prudente al comunicarse con los padres y otros maestros, y respetar las opiniones de los demás, incluso si no se está de acuerdo.
Finalmente, se enfatiza que los directivos también entienden los desafíos que enfrentan los maestros y se presentan como aliados en la lucha contra la "ignorancia", reafirmando el objetivo común de brindar una educación de calidad.
Lectura 2
La lectura es un relato personal de la experiencia de la Mtra. Ma. Elena Ramírez Silva, directora de una escuela primaria en Morelos. Inicia compartiendo que al principio de su carrera docente se encontraba llena de dudas y buscaba alternativas de solución. A través de cursos y la reflexión sobre su práctica, descubrió que ser maestro va más allá de tener conocimientos, requiere ejercer la profesión con humanismo, amor y pasión.
La autora destaca la importancia de ser aceptado y apreciado por los estudiantes, así como de transmitirles conocimientos significativos que puedan compartir con sus seres queridos. Reconoce la responsabilidad de contribuir al desarrollo integral de los niños, ser un impulso en su educación y servir como ejemplo inspirador.
A lo largo de su carrera, la autora ha estado dispuesta a aprender de sus errores y buscar constantemente el aprendizaje en diversas fuentes. Menciona que su objetivo principal es compartir su aprendizaje con sus alumnos y se enriquece de su convivencia diaria. Destaca que la actitud y la pasión por la enseñanza son fundamentales para sobresalir en un mundo lleno de información y tecnología.
La Mtra. Ramírez Silva reconoce que ser maestra es un compromiso no solo con el país, sino con el mundo, ya que los alumnos se convertirán en ciudadanos que contribuirán a una mejor sociedad. Su consejo final es no tener miedo, buscar soluciones a los problemas, solicitar ayuda cuando sea necesario, seguir aprendiendo y compartir el conocimiento, ya que esto mejorará la vida de alguien.
El relato transmite la importancia de ejercer la profesión docente con pasión y compromiso, destacando el impacto que los maestros pueden tener en la vida de los estudiantes y en la sociedad en general.
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