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Relato 1
En este relato me siento un tanto identificada con la maestra que lo escribió, ya que como ella menciona yo he pasado por diferentes salones con diferentes compañeras en el transcurso de mi carrera y con ninguna he logrado mantener una buena relación, siento que no encajo con ellas y no me gusta hablarles, prefiero estar sola que convivir o socializar con ellas, quizá sea por mi timidez y falta de confianza , en ocasiones me siento mal por no poder socializar con ellas y en otras prefiero seguir así ya que yo voy a aprender y luchar por lo que deseo que es tener mi título, a final de cuentas todas vamos por el mismo objetivo y hay un tanto de competencia entre nosotras mismas.
Como la maestra menciona, esta carrera requiere de mucho tiempo, dinero y esfuerzo, en lo personal es algo que me ha tocado sacrificar mucho ya que yo tengo un hijo y me es un tanto difícil poder llevarla a cabo, pero es algo que me gusta y quiero lograr terminarla para así darle una mejor calidad de vida a mi hijo, aunque esto implique dejar de pasar tiempo con él y gastar dinero que en ocasiones me hace falta para mantenerlo.
 Y siguiendo con el análisis de esta carta me pude dar cuenta que para esta maestra tiene un valor sumamente importante y se requieren de diferentes puntos para con lo que yo estoy de acuerdo. Lo primero que debemos hacer es fomentar la enseñanza mediante la diversión, ya que de esta manera atrapas el interés y la atención de los niños, especialmente en la edad de preescolar 
El ser un apoyo y una guía para que a los alumnos les guste la escuela, les guste asistir y no falten, crear y hacer actividades de su interés para que aprendan como lo mencioné anteriormente, se diviertan aprendiendo.
Relato 2
En el relato 2 se mencionaba que el valor de la educación se basa en su práctica docente hay que comprometerse desde su función para contribuir al desarrollo integral del niño y será impulsado en la continuación de sus estudios y ejemplo de inspiración.
Con este relato me pude dar cuenta, qué el valor de la educación depende del maestro, es decir, que el docente sea una persona que se preocupe por sus alumnos, los ayuda a desarrollar los potenciales de cada uno de ellos. Por eso es importante que el docente esté comprometido con su profesión.
La maestra comenta que uno de los retos de esta profesión, es que no siempre sé tienen los medios para poder estudiarlo, ella en este caso tuvo que iniciar su docencia ya tarde. Al principio se comienza con la incertidumbre, de ¿Sí lo haré bien? ¿Podré con esto? ¿Valdrá la pena el sacrificio? Pero por eso es que debemos estar seguros de querer lograr nuestro sueño. No es nada fácil tener el compromiso con el país y con el mundo entero, de crear ciudadanos que contribuyan cosas positivas a la sociedad.
El valor de la educación tiene varios puntos importantes como lo son los siguientes 
La capacitación constante, el aprendizaje entre pares, obtención de experiencia, sorpresa   ante   el   ingenio, frescura   y talento de los alumnos, la diversión durante la enseñanza, los   nuevos   retos   a   los   que   uno   se enfrenta, el   ser   apoyo   y   guía   para   que   a   los alumnos les guste la escuela, ver   el   lado   alegre   de   enseñar   la materia, la satisfacción   por   los   logros   de   los alumnos y los de uno mismo, la fortaleza   en   la   práctica   docente   y   el trabajo colaborativo, descubrir la admiración de los alumnos, ser impulso en la continuación de los estudios de los alumnos y ejemplo  de inspiración, compartir   lo   aprendidos   con   los alumnos, recibir   el   cariño,   admiración   y   la convivencia con los alumnos día a día nos enseña a ser mejores personas, la actitud y la pasión por la enseñanza nos mantienen en la mejora continua, contribuir a la mejora de la sociedad, del país y del mundo, ver   en   cada   uno   de   los   alumnos   su potencial y grandeza y ayudar a que esa potencia se despliegue y florezca, crear espacios de oportunidad para que los alumnos puedan mostrar lo que en realidad siempre han sido y han tenido pero que la mayoría no ve porque no les   han   dado   ese   espacio   de oportunidad.
Y de igual manera contamos con muchos retos y de los cuales pude rescatar de ambos relatos los siguientes.
Desconocimiento de la organización de la escuela, el aislamiento, la falta de confianza en sí mismo, el desorden e indisciplina, la falta de material didáctico, estrategias de   enseñanza, de evaluación y plan didáctico, el uso de las tecnologías para la enseñanza, generar acuerdos con alumnos, padres de familia y demás compañeros docentes, el cambio a ciertas actitudes y continuar aprendiendo, brindar un aprendizaje significativo, realizar la labor de enseñanza con humanismo amor y pasión, comprometerse desde su función para contribuir al desarrollo integral del niño, aprender de los errores cometidos   y hacer algo por mejorarlos, tener la firme convicción de mejorar y seguir aprendiendo, la falta de recursos y material, espacios, equipo, enfrentar la situación de   carencias, pobreza, y demás problemas sociales que en el entorno persisten (violencia, adicciones, etc.) enfrentar ciertos enemigos como la corrupción en todos los niveles y por supuesto el narcotráfico, cambiar de mentalidad, perspectivas y paradigmas en cuestión de   la enseñanza.
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