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En esta tercera y última visita al jardín lucio Blanco  el cual está ubicado en la calle de Reforma a dos cuadras de tras de la central de autobuses, durante mis visitas anteriores estando en el grupo de segundo grado los niños saben reconocer sus emociones unas de las primeras observaciones acerca de sus emociones fue durante la primera visita ya que alguno de los alumnos tienen interactividad y otros llegaron llorando motivo por el cual ellos no se querían quedar en la escuela, al iniciar las actividades los alumnos siempre reconocen y saben expresar emociones de buena manera aunque al estar ahí les preguntamos y expresan el cómo se sienten, como por ejemplo felices que estamos ahí, nerviosos por participar, temerosos al hablarnos, impacientes ya que esperan la hora de comida etc. 
Comentando con la educadora ella dice que ella en ocasiones realiza actividades de juego de roles donde los niños puedan practicar el reconocimiento y la regulación emocional y otros donde pueden representar situaciones que les generen diferentes emociones y buscar soluciones adecuándolas a la manera de los niños aunque también funciona la respiración y relajación aunque a veces hay técnicas de respiración y relajación a los niños como una forma de calmarse y manejar su estrés o coraje. De esta manera pueden realizar ejercicios de respiración profunda o utilizar visualizaciones guiadas, aunque también pueden funcionar las actividades creativas las cuales proporcionan oportunidades para que los niños expresen sus emociones a través de actividades artísticas como el dibujo, la pintura o la escritura.
De otra manera lo que les puede funcionar a los niños de mi salón puede ser la resolución de conflictos en el cual enseña a los niños habilidades de resolución de conflictos y negociación para que aprendan a manejar las emociones relacionadas con las interacciones sociales fomentando la empatía y el diálogo abierto. 
Mi educadora gestiona las emociones en el aula utilizando la educación emocional guiada en un enfoque educativo el cual promueve el desarrollo de habilidades emocionales entre los estudiantes el cual les ayuda a reconocer, comprender y manejar sus propias emociones de buena manera. A su manera ella presenta algunas opciones sobre cómo administrar las emociones dentro del aula como la creación de un entorno seguro en lo cual es importante crear un entorno en el aula en el que los niños se sientan seguros y respetados para expresar sus emociones. La maestra promueve confianza y empatía entre los alumnos y promueve la buena comunicación abierta.

Al estar observando a los niños les ayudamos a desarrollar la conciencia emocional, es decir, la capacidad de poder reconocer y comprender sus propias emociones dando la reflexión y la auto –reflexión  haciendo preguntas de como "¿Cómo te sientes?" Y "¿Por qué piensas, te sientes así?" aunque lo que nunca falla será validar sus emociones confirme expresen los alumnos, reconociendo y respetando sus sentimientos. Evitando minimizar sus emociones y, en su lugar, alentarlos a expresar lo que sienten y ver apoyo emocional. Mostrando nuevas estrategias regulatorias emocionales: enseñándoles varias estrategias a regular sus emociones, como respiración profunda, relajación muscular, escritura, dibujo o ejercicio físico.
Durante la última observación los niños preguntaban por la compañera la cual me acompañaba a la observación antes de la última visita, ella decidió darse de baja a lo cual me toco ir sola al jardín al estar ahí los niños me preguntaban por ella si iba a volver con los niños, al yo aplicarles la actividad sobre las emociones las cuales eran alegre, amoroso, enojado y triste ya que hablando con la educadora ella me platico que solo pusiera cuatro emociones que aun que ellos eran inteligentes para su edad no era bueno llenarles tanto la cabeza con el uso de las emociones ya que con esto la educadora no procura utilizarlos tanto durante clases. Al realizar la actividad principalmente tuve miedo ya que ese día fueron más niños de lo normal a los abate lenguas decidí ponerles el nombre y así pasarían alzar manteniendo el orden, en todo momento mi educadora siempre me ayudo con el control del grupo ya que ella me comentaba que ella ya conocía a sus niños, al estar con la actividad hubo un niño que aplico su palito en el monito triste al yo preguntarle él me dijo que extrañaba a mi compañera ya que ella siempre estuvo apegada a él, las niñas se pusieron de acuerdo para poner la monita amorosa y al preguntarles decían que se sentían amadas por sus amigos y sus papás, los que ponían alegre decían que solo estaban felices porqué yo estaba ahí y hubo tres alumnos los cuales pusieron que estaban enojados ya que entre ellos se molestaban y la educadora les dijo que se pidieran perdón para ya no estar enojados a lo cual ellos accedieron. 
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Fernando, Joaquín y Efrén casi siempre están peleando, aunque ya están en terapia su comportamientos solo ah cambiando muy poco
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