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Competencias de unidad 2: DEL DISEÑO E INTERVENCIÓN HACIA LA MEJORA DE LA PRÁCTICA DOCENTE.
• Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
• Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
• Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje
incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
• Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
• Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.

Saltillo, Coahuila 12 junio 2023 
La elaboración de las planeacion para esta jornada de práctica la cual se llevo a cabo en el jardín de niños Laura delgado con el grupo de 2°B el cual consta de 29 alumnos, 11 niños y 18 niñas. La jornada de práctica se llevo a cabo en las fechas del 22 de mayo al 02 de junio del 2023, fue más sencillo ya que anteriormente ya se había realizado un diagnóstivo y una evaluación de la situacion en la que se encontraban los alumnos con los que se estaría trabajando, lo cual me ayudo a saber las areas en las que si trabajaría sería más llamativo para los niños y más significativo el aprendizaje. 

Además de que se conocía ya el contexto en el que se encontraba el jardín, se conocía a la educadora con la que trabajaría, la cual siempre mostro mucha disposición para trabajar conmigo y al resto de las educaoras que siempre mostraron una actitud de respeto e integración de nosotras prácticantes. 


Al momento de planear se tomo en cuanta los tiempos de duración para cada actividad, los materiales los considere tomando en cuenta el diagnostico anteriormente mencionado, los cuales tenían que ser llamativos y dinamicos para lograr captar la atención de los niños, los espacios en donde se llevaría a cabo cada actividad se busco que no siempre fuera en el aula ya que observe que a los niños les llamaba más la atención una actividad que fuera en un lugar diferente al que ya estaban acostumbrados; y lo que más se considero fue el porposito de cada aprendizaje para poder llegar a el através de diversas metodologías de trabajo. 
De igual manera se elaboro un cronograma lo cual aguilizo el rol de cada día, ya que me ayudaba a basarme en el tiempo para cada actividad y el orden en el que se debían aplicar. 

Al momento de aplicar las actividades planeadas puse en práctica algunos de los metodos que se vieron en clase para el control de grupo, eso me ayudo a que se mantuviera el orden de las actividades en el salón de clases. 
Si bien fue más sencillo el aplicar las actividades ya que como se menciono antes ya había una evaluación previa, lo que me permitio saber que tipo de actitudes tomar dependiendo la situacion, hubo aun cosas que no salieron como esperaba más sin embargo considero que son parte de la práctica las areas de oportunidad, las cuales siempre vamos a tener. 
Calificaría mis actividades como buenas, ya que pocas veces se llego a perder el control del grupo, fueron dos o tres si acaso, los alumnos la mayor parte del tiempo mantenian una buena conducta durante la aplicación de las actividades. 
Como parte de la planeacion se maneja el cierre el cual pocas veces me llego a faltar aplicarlo, ya que era la manera en la que me permitia evaluar si en base a la actividad aplicada se había llegado o nos habíamos acercado al aprendizaje del día. 

Como parte de los instrumentos de evaluación manejabamos el diario de trabajo, en el cual plasmamos la jornada que tuvimos diariamente, se evalua nuestro trabajo como prácticantes y el trabajo de los alumnos, haciendo mayor enfasis en los alumnos de caso, los cuales selecionamos anteriormente por distintas situaciones cada uno. 
El diario de trabajo es un instrumenton muy útil ya que te permite hacer una autoevaluación diaria para mantener la información fresca y ver las areás de oportunidad que vamos teniendo diariamente para así al otro día poder repararlas y llevar a cabo una mejor práctica con los niños. 
En el diario de trabajo se incluyen varios aspectos para poder tener mayor extension del mismo los cuales son: ¿Qué hice hoy? En donde debemos redactar de manera clara y precisa las actividades de mayor enfasis en el plan de trabajo, ¿Qué resultados obtuve? ¿Qué tipo de problemas enfrente? En donde debemos recordar las areas de oportunidad que tuvimos en la jornada para al otro día repararlas ¿Qué preguntas me hice? ¿Qué referentes teóricos me ayudan a responder las preguntas? ¿Qué es lo que puedo repantear mejor? ¿Qué es lo que aprendí de la jornada?. 
Además del diario de trabajo que llevamos nosotras como prácticantes se les hace entrega a las educadoras titulares un diario a ellas en el que plasmaran nuestras fortalezas, debilidades y areas de oportunidad para poder trabajar sobre ellas, en lo particular me hubiera gustado más que mi educadora plasmara de manera más honesta las debilidades y areas de oportunidad, ya que en la gran mayoría de los días menciona que no hay ni debilidades ni areas de oportunidad, lo que no me permite seguir avanzando para mejorar mi trabajo. 

Durante la elaboración del plane de trabajo se selcecionaron tres alumnos que nosotras mismas escogimos, esos tres alumnos de caso fueron selecionados por distitnas situaciones cada uno en diferente aunque podrían ser similares. Con anterioridad se analiso bien a esos alumnos de caso, durante esta jornada de práctica se aplicarion diversas estrategias para ver como aquellos alumnos de caso trabajarían si son sacados de su zona de confort. 
Según las estrategías aplicadas hubo una respuesta favorable por dos alumnos de caso, el otro alumno de caso no mostro una respuesta favorable por lo que yo al percatarme de esto tuve que buscar otra manera de sacarlo de su zona de confort sin necesidad de afectarlo. 

En general puedo decir que fue una buena práctica que me permitio abrirme más como futura educadora y la que me ayudo a saber que si es esto lo que me gusta ser y hacer. 
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