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UNIDAD II:
ENTENDER, ORIENTAR Y DIRIGIR LA EDUCACIÓN



COMPETENCIAS:
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.	
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
FECHA:
Saltillo, Coahuila 18 de junio de 2023


INTRODUCCIÓN
La educación preescolar desempeña un papel crucial en el desarrollo de los niños, sentando las bases para su crecimiento cognitivo, emocional y social. El Plan y Programa de Estudios de Educación Preescolar 2017 establece un modelo pedagógico implícito que guía el proceso educativo en esta etapa temprana. Dicho modelo se sustenta en principios filosóficos, psicológicos y sociológicos que buscan garantizar una educación integral y de calidad para los más pequeños.
Desde una perspectiva filosófica, el modelo pedagógico implícito en el plan de estudios se basa en concepciones del niño como un ser activo y constructor de su propio conocimiento. Se reconoce que los niños aprenden a través de la interacción con su entorno y de su propia exploración del mundo. Este enfoque se alinea con teorías como la de Jean Piaget, quien destacó la importancia de la construcción del conocimiento a través de la acción y la experimentación.
En el ámbito psicológico, el sustento del modelo pedagógico se encuentra en comprender y atender las necesidades y características del desarrollo de los niños en edad preescolar. Se reconoce la importancia de estimular su desarrollo cognitivo, socioemocional y físico, adaptando las prácticas educativas a sus etapas de desarrollo. El juego, por ejemplo, se considera una forma natural de aprendizaje en esta etapa, brindando a los niños oportunidades para explorar, experimentar, socializar y expresarse.
Por último, el sustento sociológico del modelo pedagógico implica tener en cuenta los contextos sociales, culturales y familiares de los niños. Se valora la diversidad cultural y se busca fomentar la inclusión y la equidad, reconociendo que cada niño tiene experiencias y necesidades particulares. Además, se promueve la colaboración entre la escuela y la comunidad, reconociendo que la educación preescolar no se limita solo al ámbito escolar, sino que está inmersa en un entorno más amplio que puede enriquecer el proceso educativo.

DESARROLLO
El modelo educativo implícito en el currículo y la planificación de la preprimaria se sustenta en diversas corrientes filosóficas, psicológicas y sociológicas que han influido en su desarrollo y diseño. Estas corrientes brindan una base teórica y conceptual destinada a apoyar la práctica educativa en el nivel preprimario y promover el desarrollo integral de los niños. Luego analizamos brevemente el apoyo en cada una de estas áreas. 
 	Desde un punto de vista filosófico, el modelo educativo de educación infantil se basa en el humanismo y el constructivismo. El humanismo enfatiza el pleno desarrollo del ser humano y enfatiza el valor de la individualidad y la autenticidad. En el contexto de la educación, esto significa reconocer la importancia de las necesidades, intereses y capacidades de cada niño y niña, y promover su autonomía y libertad en un ambiente seguro y estimulante. 
 	El constructivismo, por otro lado, ve a los niños como seres activos, construyendo su propio conocimiento. Siguiendo esta línea, los niños aprenden interactuando con su entorno y construyendo sentido a partir de sus experiencias. En la educación infantil, esto significa fomentar el juego, la experimentación y la resolución de problemas, dando a los niños la oportunidad de explorar, descubrir y construir conocimientos de forma independiente. 
Desde un punto de vista psicológico, este modelo de educación se basa en la teoría del desarrollo de Jean Piaget y la teoría de la historia social de Lev Vygotsky. Piaget planteó la hipótesis de que los niños atraviesan etapas de desarrollo cognitivo y que el aprendizaje se produce a través de la interacción con el entorno y la construcción de esquemas mentales. En Educación Infantil esto se refleja en la atención a las características evolutivas de los niños y la adaptación de las estrategias didácticas a su nivel evolutivo. 
 	Vygotsky enfatizó la importancia de los antecedentes sociales y culturales para el desarrollo humano. Según él, el aprendizaje tiene lugar a través de interacciones con otros más capaces que apoyan y median en el proceso de aprendizaje. En el entorno preescolar, esto significa fomentar la interacción entre compañeros, la cooperación y la participación en situaciones de aprendizaje significativas que fomenten el desarrollo de habilidades sociales y emocionales.  
Desde una perspectiva sociológica, el modelo educativo busca satisfacer las demandas y necesidades de la sociedad actual. La educación infantil se considera un lugar de formación cívica que promueve valores como la igualdad, la tolerancia, la solidaridad y el respeto desde edades tempranas. Además, reconocemos la importancia de la diversidad cultural y nos esforzamos por promover la inclusión y la equidad en la educación.
El sustento filosófico del modelo educativo contenido en el Programa de Planificación y Aprendizaje Preescolar 2017 se basa en conceptos filosóficos que han influido en cómo entendemos el proceso de aprendizaje y el papel de los niños como protagonistas de su propia educación. Los aspectos importantes para considerar son: 
El constructivismo es una línea de filosofía que sostiene que el aprendizaje es un proceso activo y constructivo en el que los niños construyen su propio conocimiento a través de la interacción con su entorno. Según esta perspectiva, los niños no son receptores pasivos de información, sino agentes activos que crean significado a través de la exploración, la experimentación y la resolución de problemas. Este enfoque enfatiza la importancia de proporcionar a los niños experiencias auténticas y significativas que les permitan ampliar sus conocimientos de forma individual y colectiva. 
El soporte filosófico del modelo de enseñanza también se basa en la teoría del aprendizaje significativo de David Ausubel. De acuerdo con esta teoría, el aprendizaje ocurre cuando los nuevos conocimientos se relacionan con los conocimientos previos del estudiante en términos de contenido. En el contexto de la educación preescolar, esto significa diseñar situaciones de aprendizaje que tengan en cuenta los conocimientos y experiencias previas de los niños y que estén vinculadas a su entorno, cultura y experiencias cotidianas. El objetivo es ayudar a los niños a construir significado y aplicar lo que aprenden a situaciones relevantes de la vida real. 
Otro aspecto filosófico fundamental es el enfoque en el desarrollo integrador de los niños. Se reconoce que el aprendizaje no se limita a los aspectos cognitivos, sino que también incluye el desarrollo social, emocional, físico y ético. Este modelo de educación promueve el equilibrio y la armonía en el desarrollo de los niños, brinda oportunidades para que desarrollen habilidades sociales, afectivas, motrices y valores que les permitan relacionarse con quienes los rodean.
El humanismo es una corriente filosófica que coloca al ser humano en el centro de la educación. Este enfoque reconoce la importancia de cultivar el desarrollo personal y el bienestar emocional de los niños. Se valora la individualidad y se busca fomentar la autoestima, la autonomía y la capacidad de autorregulación. En la educación preescolar, el sustento humanista se manifiesta a través de la consideración de las necesidades emocionales y el respeto por la singularidad de cada niño, promoviendo un ambiente de confianza y afecto que favorezca su crecimiento integral.
Es importante destacar que estos enfoques filosóficos pueden estar presentes de manera implícita en el modelo pedagógico de la educación preescolar. La combinación de diferentes sustentos filosóficos puede enriquecer el proceso educativo y brindar a los niños una educación más integral y significativa. Los docentes y las instituciones educativas pueden adoptar diferentes enfoques y adaptarlos a las necesidades y características de los niños en cada contexto específico.
Teoría del desarrollo cognitivo: La teoría del desarrollo cognitivo, propuesta por Jean Piaget, sostiene que los niños construyen activamente su conocimiento a través de su interacción con el entorno. Según esta teoría, el desarrollo cognitivo se produce en etapas secuenciales y progresivas, y se enfatiza la importancia del juego y la manipulación de objetos como medios de aprendizaje. El modelo pedagógico implícito en el plan de estudios preescolar considera estas ideas y promueve experiencias de aprendizaje que permiten a los niños explorar, experimentar y construir su conocimiento a través de la acción.
Teoría del desarrollo socioemocional: El sustento psicológico también se basa en la comprensión del desarrollo socioemocional de los niños en edad preescolar. Teorías como la de Erik Erikson y Lev Vygotsky resaltan la importancia de las relaciones sociales, la identidad y la autonomía en el desarrollo de los niños. El modelo pedagógico promueve un ambiente seguro y afectuoso que fomenta el desarrollo emocional, las habilidades sociales y la autoestima de los niños. Además, se brindan oportunidades para que los niños aprendan a regular sus emociones, a resolver conflictos de manera constructiva y a desarrollar relaciones saludables con sus pares y adultos significativos.
Teoría del aprendizaje social: La teoría del aprendizaje social, propuesta por Albert Bandura, enfatiza la importancia del aprendizaje a través de la observación y la imitación de modelos. 
Según esta teoría, los niños aprenden no solo a través de sus propias experiencias, sino también al observar y tomar como referencia el comportamiento de otros. El modelo pedagógico implícito en el plan de estudios preescolar fomenta el uso de modelos positivos y brinda oportunidades para que los niños interactúen con sus pares y adultos significativos, aprendiendo de ellos y construyendo habilidades sociales y comportamientos apropiados.
Estos sustentos psicológicos fundamentan la manera en que se diseña el proceso de enseñanza-aprendizaje en el nivel preescolar. Se busca comprender las características y necesidades específicas de los niños en esta etapa, promoviendo su desarrollo cognitivo, socioemocional y moral de manera integral. Al considerar los aspectos psicológicos, los docentes pueden adaptar las estrategias educativas y crear un entorno propicio para el aprendizaje y el desarrollo óptimos de los niños en edad preescolar.
El sustento sociológico del modelo pedagógico implícito en el Plan y Programa de Estudios de Educación Preescolar 2017 se basa en la comprensión de los aspectos sociales y culturales que influyen en la educación y el desarrollo de los niños en edad preescolar. Algunos de los sustentos sociológicos más relevantes incluyen:
La teoría sociocultural, propuesta por Lev Vygotsky, sostiene que el aprendizaje y el desarrollo de los niños están fuertemente influenciados por su entorno social y cultural. Según esta teoría, el aprendizaje se produce a través de la interacción con otros más expertos, quienes proporcionan apoyo y guía en la zona de desarrollo próximo del niño. El modelo pedagógico implícito en el plan de estudios preescolar considera la importancia de las interacciones sociales y el papel de los adultos y los pares en la facilitación del aprendizaje. Se promueve el trabajo colaborativo, el diálogo y el intercambio de ideas entre los niños, así como la participación de la familia y la comunidad en el proceso educativo.
El sustento sociológico también reconoce la importancia de la contextualización cultural en la educación preescolar. Se valora la diversidad cultural y se busca que los niños desarrollen una comprensión y un respeto por las diferentes tradiciones, costumbres y formas de vida. El modelo pedagógico promueve la inclusión y la valoración de la identidad cultural de cada niño, incorporando elementos y experiencias culturales relevantes en el currículo y en las actividades educativas. Se fomenta el diálogo intercultural y se brinda a los niños oportunidades para explorar y apreciar la diversidad cultural en su entorno.
Estos sustentos sociológicos influyen en la manera en que se diseña la educación preescolar, considerando los aspectos sociales, culturales y contextuales que rodean a los niños. Al comprender y abordar estos aspectos, se busca proporcionar una educación que sea relevante, significativa y equitativa para todos los niños, preparándolos para su participación activa y constructiva en la sociedad.


CONCLUSIONES:
En conclusión, el modelo pedagógico implícito en el Plan y Programa de Estudios de Educación Preescolar 2017 se fundamenta en sustentos filosóficos, psicológicos y sociológicos que contribuyen al desarrollo integral de los niños en edad preescolar. Estos aspectos se entrelazan para proporcionar una educación significativa, inclusiva y orientada al crecimiento de los niños.
Desde el punto de vista filosófico, el modelo pedagógico se apoya en el constructivismo, el enfoque en el aprendizaje significativo y otros enfoques como el humanismo, el pragmatismo y el ecologismo. Estos enfoques resaltan la importancia de la participación activa de los niños, el respeto por su individualidad, la valoración de la práctica y la acción, así como la conciencia ambiental y comunitaria.
En cuanto al sustento psicológico, se considera el desarrollo cognitivo, socioemocional y moral de los niños. Se aplican conceptos de teorías como el desarrollo cognitivo de Piaget, el desarrollo socioemocional de Erikson y Vygotsky, y el aprendizaje social de Bandura. Estas teorías enfatizan la construcción activa del conocimiento, las relaciones sociales, la autonomía emocional y la imitación de modelos.
Desde la perspectiva sociológica, se toma en cuenta el contexto social y cultural en el que los niños se desarrollan. La teoría sociocultural de Vygotsky destaca la influencia del entorno social y cultural en el aprendizaje. Además, se valora la diversidad cultural, se promueve el diálogo intercultural y se busca la equidad y la justicia social en la educación preescolar.
En conjunto, estos aspectos filosóficos, psicológicos y sociológicos contribuyen a un modelo pedagógico integral que fomenta el desarrollo cognitivo, socioemocional, moral y cultural de los niños en edad preescolar. Se promueve el aprendizaje significativo, la participación activa, el respeto por la diversidad y la construcción de una sociedad más justa e inclusiva. Los docentes y las instituciones educativas desempeñan un papel fundamental al aplicar estos sustentos en su práctica educativa, creando un entorno de aprendizaje enriquecedor y estimulante para los niños en esta etapa crucial de su desarrollo.
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	Competencias de Unidad
	Criterios de desempeño

	
	
	Estratégico/ Competente

	Autónomo/ Satisfactorio

	Resolutivo/
suficiente

	Receptivo/
regular

	•Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
•Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de los alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo.
•Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
•Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
•Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
•Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
•Orienta su actuación profesional con sentido ético-valoral y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia institucional y social, en beneficio de los alumnos y de la comunidad escolar.
•Decide las estrategias pedagógicas para minimizar o eliminar las barreras para el aprendizaje y la participación asegurando una educación inclusiva.
	1.Dominio de contenidos específicos



	Explica el sustento filosófico, psicológico, sociológico del modelo pedagógico implícito en el plan y programa de estudios de educación preescolar.
 
Identifica las teorías que subyacen en el modelo pedagógico y los diferentes enfoques de los campos y áreas.

Reflexiona acerca de los cambios, avances, retrocesos, en la forma de cómo hacer viable la enseñanza y el aprendizaje.

Plantea los dilemas y las tensiones a los que se enfrentan los docentes para concretar los enfoques y orientaciones didácticas en el aula.
	Explica en su mayoría el sustento filosófico, psicológico, sociológico del modelo pedagógico implícito en el plan y programa de estudios de educación preescolar.

Identifica en su mayoría las teorías que subyacen en el modelo pedagógico y los diferentes enfoques de los campos y áreas.

Reflexiona en su mayoría acerca de los cambios, avances, retrocesos, en la forma de cómo hacer viable la enseñanza y el aprendizaje.

Plantea en su mayoría los dilemas y las tensiones a los que se enfrentan los docentes para concretar los enfoques y orientaciones didácticas en el aula.
	Explica con dificultad el sustento filosófico, psicológico, sociológico del modelo pedagógico implícito en el plan y programa de estudios de educación preescolar.

Identifica con dificultad las teorías que subyacen en el modelo pedagógico y los diferentes enfoques de los campos y áreas.

Reflexiona con dificultad acerca de los cambios, avances, retrocesos, en la forma de cómo hacer viable la enseñanza y el aprendizaje.

Plantea con dificultad los dilemas y las tensiones a los que se enfrentan los docentes para concretar los enfoques y orientaciones didácticas en el aula..
	No Explica el sustento filosófico, psicológico, sociológico del modelo pedagógico implícito en el plan y programa de estudios de educación preescolar.

No Identifica las teorías que subyacen en el modelo pedagógico y los diferentes enfoques de los campos y áreas.

No Reflexiona acerca de los cambios, avances, retrocesos, en la forma de cómo hacer viable la enseñanza y el aprendizaje.

No Plantea los dilemas y las tensiones a los que se enfrentan los docentes para concretar los enfoques y orientaciones didácticas en el aula.

	
	2.Expresión escrita


	Argumenta acerca de los desafíos que enfrentan los futuros docentes para concretar en su práctica docente los principios pedagógicos y enfoques que plantea el currículo vigente y el que está por venir, en el marco de las nuevas reformas educativas.
	Argumenta en su mayoría acerca de los desafíos que enfrentan los futuros docentes para concretar en su práctica docente los principios pedagógicos y enfoques que plantea el currículo vigente y el que está por venir, en el marco de las nuevas reformas educativas.
	Argumenta con dificultad acerca de los desafíos que enfrentan los futuros docentes para concretar en su práctica docente los principios pedagógicos y enfoques que plantea el currículo vigente y el que está por venir, en el marco de las nuevas reformas educativas.
	No Argumenta acerca de los desafíos que enfrentan los futuros docentes para concretar en su práctica docente los principios pedagógicos y enfoques que plantea el currículo vigente y el que está por venir, en el marco de las nuevas reformas educativas.

	
	3. Gestión de la información


	Se apoya en diversas fuentes bibliográficas para plantear sus argumentos.
	Se apoya en su mayoría de diversas fuentes bibliográficas para plantear sus argumentos.
	Se apoya con dificultad en diversas fuentes bibliográficas para plantear sus argumentos.
	No Se apoya en diversas fuentes bibliográficas para plantear sus argumentos.
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