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ESCUELA NORMAL DE EDUCACIÓN PREESCOLAR
Licenciatura en educación preescolar 
CURSO: Estrategias para la exploración del Mundo Social
2° SECCIÓN “B” – 4 SEMESTRE

DOCENTE: Héctor Homero de la Rosa Fuentes.
MATERIA: Modelos pedagógicos.
TRABAJO: Modelo pedagógico en el plan y programa.

ALUMNA:
Andrea Mayalen Muñiz Limón #16

COMPETENCIAS: 

· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.	
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.








“Modelos pedagógicos en el plan y programa de estudio”

Para empezar, considero que el modelo pedagógico implementado en el plan y programas de estudio son dos el método cognitivista y el método constructivista, ya que estos promueven la adquisición de los aprendizajes por etapas, al igual promueve una metodología colaborativa y participativa, lo cual es un aspecto muy mencionado en el plan y programa de estudio porque son aspectos muy importantes que como estudiantes normalistas nos enseñan porque ayudan a la mejor adquisición de los conocimientos, también existe el trabajo colaborativo o entre iguales que es una estrategia de aprendizaje muy efectiva para que los alumnos expandan sus habilidades por medio de la ayuda de sus compañeros.
Por otro lado, el constructivismo está basado en que las personas activamente construyen su propio conocimiento, es decir que va tomando los conocimientos previos y los va conectando con otros nuevos, es bien sabido que una educadora debe de evaluar las ideas previas en el primer momento de las actividades, el cual es el inicio y para esto las docentes tienen que tener una organización en las activadas como menciona Gimeneo (2008) dentro de la planeación existen distintos factores que la conforman, entre ellos está la organización, dentro de ésta su función es el establecimiento de estrategias, para lograr la optimización de los objetivos y el desarrollo de planes para integrar y coordinar actividades de trabajo, como menciona (p.19) las estrategias implementadas en la planeación de las docentes que se basan en el plan y programa son principalmente el trabajo colaborativo como lo puntualizan los dos métodos anteriormente mencionados. 
En cambio, en el método constructivista se menciona que en este busca que los estudiantes no solo permanezcan sentados intentando adquirir conocimientos, sino que participen activamente y así logren conectar con el contexto que los rodea, pero es bien sabido que las planeaciones de cualquier actividad tienen que ser interactivas, con material que les llame la atención y los oriente a aprender de manera activa, este es un aspecto constantemente mencionado en el libro de Aprendizajes Claves, ya que es lógico que los niños no aprenderán si solo están sentados sin interactuar con los materiales como puntualiza (Montessori, 2007, citado en Esteves et al., 2018) los materiales didácticos “deben estar diseñados con el fin de captar la curiosidad del niño, para guiarlo por el deseo de aprender “ esto es claro porque si los materiales están bien elaboraos guiaran al niño a construir sus propios conocimientos de forma activa, así estos serán más significativos. Algo de suma importancia es que en el método cognitivista se habla del aprendizaje por descubrimiento, en el cual se establece que sucede cuando descubres las cosa por ti mismo al momento de querer conocer el ambiente que nos roda, por eso en la escuela normal se menciona que las actividades y planeaciones tienen que estar dirigidas al contexto de los niños, para que así creen conocimientos que les servirán para poner aprueba toda su vida y no solo desecharlos porque no hay un contexto en el cual desarrollar esos conocimientos.
Por otro lado, la estrategia de aprendizaje que el plan y programa de estudio menciona es el aprendizaje por medio del juego, este se tiene que aplicar en todo lo planeado, porque como se trabaja con niños pequeños esta estrategia hará que sus periodos de atención de extiendan y presten más atención al contenido como menciona Duarte (2003) El juego permite desarrollar la creatividad, pues las reglas, dando un orden a la interacción entre los participantes, no son necesariamente lógicas o ceñidas al comportamiento del mundo físico, cabe inventárselas o concertar unas nuevas de camino (p.11). 
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Rúbrica UNIDAD II
	Unidad de competencia a evaluar
	Criterios de desempeño

	UNIDAD II
El modelo y su concreción en el aula: procesos y prácticas de enseñanza y aprendizaje
	1.Dominio de contenidos específicos
2.Expresión escrita
3.Gestión de la información




Rúbrica 
	Competencias de Unidad
	Criterios de desempeño

	
	
	Estratégico/ Competente

	Autónomo/ Satisfactorio

	Resolutivo/
suficiente

	Receptivo/
regular

	•Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
•Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de los alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo.
•Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
•Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
•Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
•Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
•Orienta su actuación profesional con sentido ético-valoral y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia institucional y social, en beneficio de los alumnos y de la comunidad escolar.
•Decide las estrategias pedagógicas para minimizar o eliminar las barreras para el aprendizaje y la participación asegurando una educación inclusiva.
	1.Dominio de contenidos específicos



	Explica el sustento filosófico, psicológico, sociológico del modelo pedagógico implícito en el plan y programa de estudios de educación preescolar.
 

 
Identifica las teorías que subyacen en el modelo pedagógico y los diferentes enfoques de los campos y áreas.


Reflexiona acerca de los cambios, avances, retrocesos, en la forma de cómo hacer viable la enseñanza y el aprendizaje.


Plantea los dilemas y las tensiones a los que se enfrentan los docentes para concretar los enfoques y orientaciones didácticas en el aula.
	Explica en su mayoría el sustento filosófico, psicológico, sociológico del modelo pedagógico implícito en el plan y programa de estudios de educación preescolar.
 

 

Identifica en su mayoría las teorías que subyacen en el modelo pedagógico y los diferentes enfoques de los campos y áreas.



Reflexiona en su mayoría acerca de los cambios, avances, retrocesos, en la forma de cómo hacer viable la enseñanza y el aprendizaje.

Plantea en su mayoría los dilemas y las tensiones a los que se enfrentan los docentes para concretar los enfoques y orientaciones didácticas en el aula.
	Explica con dificultad el sustento filosófico, psicológico, sociológico del modelo pedagógico implícito en el plan y programa de estudios de educación preescolar.
 

 


Identifica con dificultad las teorías que subyacen en el modelo pedagógico y los diferentes enfoques de los campos y áreas.



Reflexiona con dificultad acerca de los cambios, avances, retrocesos, en la forma de cómo hacer viable la enseñanza y el aprendizaje.


Plantea con dificultad los dilemas y las tensiones a los que se enfrentan los docentes para concretar los enfoques y orientaciones didácticas en el aula..
	No Explica el sustento filosófico, psicológico, sociológico del modelo pedagógico implícito en el plan y programa de estudios de educación preescolar.
 

 





No Identifica las teorías que subyacen en el modelo pedagógico y los diferentes enfoques de los campos y áreas.




No Reflexiona acerca de los cambios, avances, retrocesos, en la forma de cómo hacer viable la enseñanza y el aprendizaje.



No Plantea los dilemas y las tensiones a los que se enfrentan los docentes para concretar los enfoques y orientaciones didácticas en el aula.

	
	2.Expresión escrita


	Argumenta acerca de los desafíos que enfrentan los futuros docentes para concretar en su práctica docente los principios pedagógicos y enfoques que plantea el currículo vigente y el que está por venir, en el marco de las nuevas reformas educativas.
	Argumenta en su mayoría acerca de los desafíos que enfrentan los futuros docentes para concretar en su práctica docente los principios pedagógicos y enfoques que plantea el currículo vigente y el que está por venir, en el marco de las nuevas reformas educativas.
	Argumenta con dificultad acerca de los desafíos que enfrentan los futuros docentes para concretar en su práctica docente los principios pedagógicos y enfoques que plantea el currículo vigente y el que está por venir, en el marco de las nuevas reformas educativas.
	No Argumenta acerca de los desafíos que enfrentan los futuros docentes para concretar en su práctica docente los principios pedagógicos y enfoques que plantea el currículo vigente y el que está por venir, en el marco de las nuevas reformas educativas.

	
	3. Gestión de la información


	Se apoya en diversas fuentes bibliográficas para plantear sus argumentos.
	Se apoya en su mayoría de diversas fuentes bibliográficas para plantear sus argumentos.
	Se apoya con dificultad en diversas fuentes bibliográficas para plantear sus argumentos.
	No Se apoya en diversas fuentes bibliográficas para plantear sus argumentos.
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