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Evidencia integradora de los cursos: 
Estrategias del trabajo docente.
Estrategias para el desarrollo socioemocional.
Atención a la diversidad.
Desarrollo de la comprensión lectora.
Modelos pedagógicos.
Competencias profesionales:
Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando sus intereses por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos
Plantea las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, con base en los nuevos enfoques pedagógicos.
Fecha: 22 de junio de 2023, Saltillo Coahuila.
INTRODUCCIÓN
La práctica docente es un componente fundamental en la formación de los futuros educadores, ya que les permite adquirir experiencia y poner en práctica los conocimientos teóricos adquiridos durante su formación académica. Las jornadas de práctica docente son momentos cruciales en este proceso, donde los estudiantes se enfrentan a diversos desafíos y vivencias en el contexto real de un aula. 
En este escrito reflexivo-analítico, nos adentraremos en las jornadas de práctica docente y se expondrán tanto reflexiones personales como un análisis crítico sobre las experiencias vividas durante este periodo. Se buscará comprender la importancia de estas jornadas como oportunidades de aprendizaje y crecimiento, así como también examinaremos los desafíos y las situaciones que nos llevaron a reflexionar sobre la propia práctica docente.
A lo largo de este escrito, reflexionaremos sobre nuestras emociones, pensamientos y descubrimientos personales durante las jornadas de práctica docente. También realizaremos un análisis objetivo de las dinámicas y situaciones que enfrentamos, considerando aspectos como la planificación de clases, la relación con los estudiantes, las estrategias pedagógicas utilizadas, entre otros.
El objetivo de este escrito es desarrollar una comprensión más profunda y crítica de nuestras experiencias como practicantes docentes, a partir de la combinación de la reflexión personal y el análisis riguroso. A través de esta reflexión-análisis, buscamos extraer lecciones valiosas, identificar áreas de mejora y fortalecer nuestra práctica docente, con el propósito de crecer como profesionales comprometidos con la educación de calidad.


DESARROLLO
En la realización de este trabajo fue utilizada la estrategia del estudio de caso, misma que puede ser considerada como una estrategia investigativa, un método, un sistema de métodos o como un procedimiento para obtener y organizar datos de interés para una investigación determinada, además de ofrecer las condiciones necesarias para desarrollar el diagnóstico de una situación particular. Es también considerado el estudio de caso como una forma de investigación esencialmente cualitativa. Una posibilidad que ofrece el estudio de caso es la obtención de un resultado científico mediante un trabajo especializado que tiene lugar en un período de tiempo relativamente corto. 
Los estudios de caso a desarrollar por parte de estudiantes propician el desarrollo y aplicación de conocimientos, la puesta en práctica de métodos de la ciencia y la obtención de resultados que pueden ayudar a la transformación de los contextos socioeducativos donde estos interactúan. Es por ello por lo que pueden ser presentados en forma de trabajos finales de culminación de estudios, en aquellos centros docentes donde proceda este tipo de evaluación estudiantil. 
Como ya se mencionó antes es necesaria esta estrategia para poder administrar la información recabada por medio de la educadora, de las jornadas de observación y de las prácticas profesionales realizadas a lo largo del semestre en curso ya que cuando tuve mayor tiempo frente a grupo fue esta jornada pasada en la cual practiqué alrededor de 7 días de igual manera la información que contienen los diagnósticos proporcionados por la educadora titular fueron de gran ayuda para llegar a los resultados de dicha investigación.
El caso utilizado para emplear esta nueva estrategia de investigación cumple con ciertas características que lo hicieron apto para ser seleccionado, por ejemplo, en el diagnóstico que fue proporcionado por la educadora y las observaciones que yo pude rescatar, me pude percatar que este se encuentra en el nivel número uno de escritura que nos menciona Miriam Nemirovsky (1999), ya que se encuentra la linealidad, sin embargo, no hay reconocimiento ni identificación de las grafías qué necesita para escribir su nombre o alguna otra palabra y la mayoría de sus trabajos escritos se ven muy relacionados con dibujos.
Tomando en cuenta la información anteriormente mencionada la problemática que se tratará dentro de este estudio de caso va relacionada al campo de formación académica lenguaje y comunicación, centrándonos en el lenguaje escrito ya que dentro del lenguaje oral no se presenta dificultad. Por lo tanto, la propuesta de mejora va enfocada a que el infante sea capaz de reconocer las letras y palabras que pueden utilizar en un escrito y reforzar la misma práctica de escritura por medio de secuencias didácticas que representen un reto en dicho campo pero que no tengan una dificultad por encima de sus capacidades.
Se menciona en el diagnóstico que el infante tiene dificultad al identificar y escribir el nombre y cualquier otra palabra, sin embargo, encontramos que desde un inicio este caso fue canalizado para recibir apoyo en este campo al momento de realizar el diagnóstico se encontraba en el nivel número uno de escritura, el cual nos habla de una dificultad para registrar su nombre y mencionarlo, así como para identificar la escritura del mismo nivel inicial. Dentro del diagnóstico se encuentran un par de pruebas qué están en blanco lo cual nos puede indicar que no fueron posible realizarse, sin embargo, se puede notar que desde el momento de la realización del diagnóstico y la última jornada de prácticas a la que se asistió hubo un avance en cuanto a la escritura, ya que, se comienzan a ver grafías, es capaz de identificar y reproducir su nombre y se puede observar una escritura más cerca de la convencional, sin embargo, necesita continuar con la estimulación de la escritura.
Atendiendo a las observaciones, áreas de oportunidad y aciertos de la primera propuesta, me fue posible realizar una segunda propuesta de mejora más conveniente, encaminada hacia los propósitos dirigidos a la problemática encontrada; y enfocándome además en el Programa de Aprendizajes Clave de Preescolar (2017)  que reconoce la importancia del lenguaje escrito y establece varios aspectos que resaltan su relevancia, como que es una manera de comunicación mediante la cual los alumnos en el preescolar pueden comenzar a expresarse y dar el primer acercamiento hacia la alfabetización y además de que ofrece a los alumnos la oportunidad de ser creativos y expresar su individualidad. 
Por lo que fue pertinente realizar una planeación enfocada al lenguaje y comunicación, especialmente al lenguaje escrito, pero sin dejar de lado el lenguaje oral; implementando estrategias como cuentos grandes con imágenes y texto que los alumnos pudieran apreciar, escritura guiada por frases, instructivos con enunciados cortos y guiados por imágenes, material más llamativo para captar su atención, que fuera manipulable y atractivo, para mantener la motivación en los alumnos.
Desde la primer propuesta de mejora me pude percatar de que el infante había avanzado considerablemente, y en esta segunda propuesta de mejora se encontró un notable avance en cuanto a su nivel, ubicándose entre un segundo y tercer nivel de escritura ya que como nos menciona Miriam Nemirovsky (1999), se puede observar la linealidad, un control cuantitativo de las grafías que utiliza para cada una de las palabras, las grafías ya no parecen garabatos y es capaz de identificar cada una de las letras con las que escribe su nombre e incluso las que necesita para las palabras que quiere reproducir de manera escrita. Es factible mencionar que en algunas de las actividades de este primer caso se encuentran inconclusas, esto no porque no se haya podido trabajar, sino que, además de estas propuestas de intervención es apoyado por personal de USER.
Tanto el lenguaje escrito y como la lectura son elementos fundamentales en la comunicación humana y desempeñan un papel crucial en diferentes aspectos de nuestras vidas; es por esto que mediante el desarrollo de la competencia lectora tuve la oportunidad de conocer nueva información acerca de factores que influyen dentro de la estimulación de la lectura en los alumnos más pequeños, misma que me fue factible utilizar al momento de enfrentarme a mis prácticas profesionales, ya que abordando un poco el contexto del jardín en el que realicé las mismas, me pude percatar que es muy poca o nula la promoción de la lectura, debido a que el plantel no cuenta con murales o carteles que los alumnos puedan interpretar; ahora centrándome específicamente en el aula que se me asignó, esta no contaba con un espacio de lectura, no había libros o apoyo visual que fomentara la misma, de igual manera me fue posible observar que la educadora titular de dicha aula, tampoco brindaba espacios para que los alumnos se adentraran en la lectura.
Lo cual puede llegar a afectar dentro del desarrollo integral de los alumnos, limitándolos o desechando el gusto por leer, debido a que Chambers destaca la necesidad de crear un ambiente de lectura que sea acogedor, atractivo y estimulante para los niños. Esto implica proporcionar una amplia variedad de libros accesibles y atractivos, y garantizar que los niños tengan la libertad de elegir los libros que les interesen. La creación de rincones de lectura con materiales cómodos y atractivos también es esencial para que los niños se sientan a gusto y se sumerjan en la lectura. 
No obstante, mediante las características identificadas dentro de la institución y la información antes rescatada en el curso, me fue posible realizar, como ya se mencionó anteriormente, algunas planeaciones enfocadas a la lectoescritura, de las cuales fue posible aplicar una de estas, debido a los tiempos manejados por el jardín y actividades que estuvieron fuera del alcance. 
Para la realización de una de las planeaciones antes mencionada primero fue necesario establecer el aprendizaje esperado que mejor se identificara a las necesidades tanto del grupo como al propósito que se demanda en el estudio de caso; se seleccionó el aprendizaje “Construye colectivamente narraciones con la expresión de las ideas que quieren comunicar por escrito y que dicta a la educadora”. Posteriormente se determinó la realización colectiva de un cuento, mediante la estrategia de juego, utilizando “la papa caliente” para recabar las participaciones de los alumnos de manera dinámica y pertinente.
Así mismo se les proporcionó a los alumnos imágenes con personajes con las que se pudieron guiar al momento de emitir su participación dentro de la estructuración del cuento, mismas que fueron de mucha ayuda, ya que de esta manera ellos tenían una referencia para organizar las ideas que estaban dictando, así mismo constantemente se leía el cuento para saber qué más podía incluirse dentro del mismo.
Se puede mencionar que dicha planeación fue realizada con éxito, debido a que fue posible observar que dentro del caso se posee una gran creatividad al momento de tener que realizar alguna historia o cuento, ya que, al tratarse de una actividad en la que se tenía que realizar un cuento colaborativamente con ayuda de imágenes proporcionadas por una servidora, no tuvo problema alguno en seguir una secuencia coherente de lo que habían dicho sus compañeros anteriormente, de igual manera pude notar una gran curiosidad y gusto por los cuentos.
Incluir este tipo de actividades desde el nivel preescolar puede ser de gran ayuda para los niños, ya que, a través de las experiencias del personaje principal, los niños pueden aprender valiosas lecciones, enfrentar desafíos y confiar en sí mismos. 
A partir de la aplicación de esta planeación se comenzó a incluir cuentos e historias dentro de las demás actividades, ya que era algo que captaba bastante bien la atención de los alumnos y se podía apreciar el interés que tenían por estos mismos, en especial porque podían observar imágenes e interpretar lo que expresaba el cuento; porque el uso de ilustraciones en color y la integración del texto y las imágenes de manera más armoniosa se convirtieron en características distintivas de los libros para hacer que la lectura fuera más accesible y atractiva para los niños.
Un buen ejemplo de este tipo de intervenciones es un cuento de títeres realizado dentro de la práctica profesional, en el cual se trató el tema de la diversidad y se llevó a cabo por medio de un teatrino, títeres vistosos y diálogos realizados con modulaciones de voz para que fuera atractivo para los alumnos, mismo que resultó en una excelente estrategia de aprendizaje para el estudio de caso, ya que dentro de este se plasmó la idea y el aprendizaje que se estaba esperando acerca de la diversidad, poniendo como prioridad el respeto hacia los demás. 
Además de que el teatro y los cuentos desempeñan un papel significativo en la educación preescolar, ya que ofrecen numerosos beneficios para el desarrollo de los niños en esta etapa temprana, como pueden ser que promueven el desarrollo del lenguaje y la comunicación en los niños preescolares. A través de la narración de cuentos y la participación en actividades teatrales, los niños se exponen a un vocabulario más amplio, mejoran su capacidad para expresarse verbalmente y desarrollan habilidades de escucha y comprensión.
El teatro y los cuentos no únicamente ayudan en el desarrollo del lenguaje, sino que también brindan a los niños preescolares oportunidades para explorar y expresar emociones, así como para desarrollar habilidades sociales. A través de la representación teatral y la interacción con los personajes de los cuentos, los niños practican el trabajo en equipo, la cooperación, el respeto por los demás y la empatía, factores que favorecer un buen clima y desarrollo socioemocional en el aula.
Carmen Loureiro nos menciona que el ambiente escolar está íntimamente relacionado con el estilo de enseñanza de los docentes. El estilo autoritario produce una actitud de sumisión y desprecio por la autoridad, competencia y poca cooperación. Los estilos más democráticos fomentan el desarrollo del pensamiento crítico, el respeto por la diversidad y las actitudes colaborativas ; es por esto por lo que al estar frente al grupo, se trató de llevar las actividades de manera espontánea, que los alumnos disfrutaran de lo que estaban haciendo, asignar cierto nivel de dificultad para contribuir al desarrollo de sus habilidades, fomentar valores, trabajo en equipo, entre muchas otras cosas necesarias para un óptimo desarrollo socioemocional, por medio de loterías, dados, diálogo, ruletas, rompecabezas, entre otros materiales y estrategias.. 
El área socioemocional es fundamental en la educación preescolar ya que permite el desarrollo integral de los niños, favoreciendo su bienestar y su capacidad para relacionarse con los demás. Durante esta etapa, los niños aprenden habilidades emocionales y sociales que les permiten identificar y expresar sus emociones de manera adecuada, así como establecer relaciones sanas y respetuosas con sus pares y adultos.
Es importante que los docentes y cuidadores presten atención a las necesidades socioemocionales de los niños y promuevan un ambiente acogedor y seguro en el aula, para que los pequeños puedan desarrollar una autoestima positiva, la confianza en sí mismos y en los demás, y la capacidad de resolver problemas y conflictos de manera efectiva.
Además, el área socioemocional no solo es importante en la etapa preescolar, sino que es una habilidad clave para el éxito en la vida en general. Los niños que aprenden habilidades socioemocionales en la escuela tienen más posibilidades de tener éxito académico, personal y profesional en el futuro. Por lo tanto, es esencial que los educadores y cuidadores dediquen tiempo y recursos para apoyar el desarrollo socioemocional de los niños en la etapa preescolar.
Valorando los puntos antes tratados y el futuro docente, se considera que es importante estar preparado para enfrentar los desafíos que surgen al intentar concretar en la práctica los principios pedagógicos y enfoques planteados por el currículo vigente y las posibles reformas educativas, ya que, ante estas situaciones inesperadas y desafiantes, un docente debe adaptarse y saber responder de manera adecuada, creativa y favorable. A continuación, se exponen algunos de estos desafíos que se viven constantemente en la docencia y que es importante conocer para saber de qué manera actuar.
Uno de los desafíos más presentados es la resistencia al cambio, debido a que las reformas educativas a menudo implican cambios significativos en las prácticas y enfoques pedagógicos. Sin embargo, es común encontrar resistencia al cambio tanto por parte de los docentes como de otros actores del sistema educativo. Los profesores pueden sentirse cómodos con las formas tradicionales de enseñanza y les resulta difícil adaptarse a nuevos enfoques y métodos. Enfrentar esta resistencia requerirá un esfuerzo adicional para generar conciencia, ofrecer capacitación y demostrar los beneficios de las nuevas prácticas.
Otra de las situaciones desfavorables es la falta de recursos y apoyo adecuados, porque implementar enfoques pedagógicos innovadores requiere recursos y apoyo adecuados. Sin embargo, a menudo los docentes se encuentran con limitaciones en términos de tiempo, materiales y formación profesional. Es fundamental abogar por la asignación de recursos suficientes y asegurar que los docentes reciban el apoyo necesario para aplicar de manera efectiva los principios pedagógicos establecidos en el currículo.
Así mismo los enfoques pedagógicos centrados en el estudiante y basados en la diferenciación y personalización del aprendizaje son cada vez más valorados en las reformas educativas. Sin embargo, en la práctica, puede resultar desafiante adaptar las estrategias de enseñanza para satisfacer las necesidades individuales de cada estudiante en un aula diversa. Los docentes deben desarrollar habilidades para identificar las necesidades de sus estudiantes, proporcionar apoyos adicionales cuando sea necesario y fomentar un entorno inclusivo que valore la diversidad.
En cuanto a la evaluación, los enfoques pedagógicos contemporáneos ponen un mayor énfasis en la evaluación auténtica y formativa, que va más allá de las pruebas tradicionales y se centra en la comprensión profunda y las habilidades prácticas. Sin embargo, implementar este tipo de evaluación puede resultar desafiante debido a la necesidad de desarrollar nuevas estrategias de evaluación, establecer criterios claros y proporcionar retroalimentación significativa a los estudiantes. Los docentes deben estar dispuestos a explorar diferentes métodos de evaluación y desarrollar habilidades para medir el progreso de los estudiantes de manera más integral.
De igual manera las reformas educativas y los cambios en el currículo pueden ocurrir con cierta frecuencia. Como docente, es importante estar dispuesto a actualizarse y adaptarse de manera continua a medida que evoluciona el panorama educativo. Esto implica la participación en actividades de desarrollo profesional, la búsqueda de nuevas ideas y enfoques, y la disposición a aprender de las experiencias de otros educadores. 

CONCLUSIÓN
	Para finalizar con el presente escrito es necesario mencionar que fue muy enriquecedor realizar esta reflexión acerca de la práctica docente que se llevó a cabo durante el semestre, ya que resaltó áreas de oportunidad y fortalezas que se tuvieron en la misma, esto ayuda a tomar las cosas que han funcionado y cambiar las que no fueron tan favorecedoras para llegar a desarrollar mejores habilidades y competencias que serán de gran ayuda en el futuro laboral.
	El logro que se alcanzó de las competencias profesionales no fue en su totalidad, sin embargo, si se vieron favorecidas ya que dentro de las jornadas se tomaron en cuenta los estilos de aprendizaje de los alumnos, el plan y programa de estudios para contribuir de manera adecuada al desarrollo de los alumnos, se introdujo el uso de la tecnología, ya que el jardín donde se practicó, es un jardín que no cuenta con el uso de la tecnología; así como también se integraron recursos de la investigación, ya que para la práctica se necesita antes el sustento teórico.
	Así mismo la utilización de una nueva estrategia de investigación fue bastante útil para el propósito que se buscaba dentro de las prácticas profesionales y ahora se toma en cuenta que los estudios de caso pueden contribuir al desarrollo de nuevas teorías o a la ampliación de teorías existentes. Al analizar un caso específico, los investigadores pueden identificar patrones, relaciones causales, mecanismos y factores críticos que pueden ayudar a formular o ajustar teorías en el campo de estudio.
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Evidencia integradora. Cuarto semestre.
	RÚBRICA PARA EVALUAR ESCRITO ANALÍTICO-REFLEXIVO

	Competencia: evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo (4.1); emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente (5.1); y usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos (5.2).
	Problema: falta de articulación de los aprendizajes logrados en cada uno se los cursos y la reflexión de los logros adquiridos en el semestre.

	Referente
	Pre-formal
	Receptivo
	Resolutivo
	Autónomo
	Estratégico

	Evidencia:
Escrito analítico-reflexivo
	Plasma sin noción los logros y resultados de su intervención desde cada curso.

No señala el logro de las competencias que se favorecieron en el semestre.

No vincula sus ideas con la teoría y no se refleja en las referencias de los cursos, planes y programas de educación básica.
	Plasma de manera vaga los logros y resultados obtenidos de su intervención desde cada uno de los cursos.




Señala el logro de un mínimo de competencias que se promovieron durante el semestre.


Intenta vincular sus ideas con la teoría y se refleja de manera vaga en las referencias de los cursos, planes y programas de educación básica.
	Analiza y reflexiona con dificultad su intervención en los logros y resultados obtenidos desde cada uno de los cursos. 

Señala el logro de ciertas competencias que se promovieron durante el semestre.




Vincula sus ideas con la teoría con falta de coherencia y se refleja en las referencias de los cursos, planes y programas de educación básica.

	Analiza y reflexiona en ocasiones su intervención en los logros y resultados obtenidos desde cada uno de los cursos. 

Señala con base en evidencia el logro de la mayoría de las competencias que se promovieron durante el semestre.


Vincula sus ideas con cierta coherencia y se refleja en las referencias de los cursos, planes y programas de educación básica.
	Analiza y reflexiona en su totalidad su intervención en los logros y resultados obtenidos desde cada uno de los cursos. 



Señala con base en evidencia en su totalidad el logro de cada una de las competencias que se promovieron durante el semestre.




Vincula sus ideas con la teoría de manera coherente y se refleja en las referencias de los cursos, planes y programas de educación básica e investigaciones relacionadas con el campo de conocimiento.

	Criterio:
	
	
	
	
	

	Plasma el resultado del análisis y reflexión de su intervención y los logros obtenidos desde cada uno de los cursos del cuarto semestre (50 pts).

Señala el logro de las competencias que se favorecieron durante el semestre (30 pts).

Argumenta teóricamente con fuentes de cada curso, del plan y programas de estudio y otras como investigaciones retomadas de fuentes confiables (20 pts).
	
	
	
	
	

	Ponderación: 100%
	60%
	70%
	80%
	90%
	100%

	Evaluación: se plasman en la plataforma de enep-digital.
*El docente hace las observaciones de los logros y los aspectos por mejorar.
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