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Introducción
En la Escuela Normal de Educación Preescolar del Estado de Coahuila a las estudiantes de cuarto semestre se les dio la tarea de analizar y reflexionar acerca de la práctica profesional y relacionarla con los cursos que se llevaron a cabo a lo largo del semestre. En este caso: desarrollo de la competencia lectora, atención a la diversidad, estrategias para el desarrollo socioemocional, estrategias de trabajo docente  y modelos pedagógicos. 
En el presente documento se muestran las herramientas y estrategias utilizadas en las actividades de cada curso y la relación que tienen estos con el estudio de caso de los tres alumnos que se observaron en las jornadas de práctica. La primera ocurrida del 21 al 31 de marzo y la segunda ocurrida del 22 de mayo al 02 de junio del 2023 en el Jardín de Niños Jaime Nunó.









Desarrollo
En primer lugar resulta importante definir qué es un estudio de caso, pues este es el aspecto central de este trabajo. Un estudio de caso “es una investigación empírica que estudia un fenómeno contemporáneo dentro de su contexto de la vida real, especialmente cuando los límites entre el fenómeno y su contexto no son claramente evidentes.” (Yin, 1994, pág. 13). Esto se puede interpretar como un análisis detallado que se hace respecto a un tema en un contexto específico, el cual lleva tiempo de investigación y observación. Implica una situación problema, propuestas de mejora, acciones de implementación y algunos factores que contribuyeron al fracaso o al éxito de esta situación estudiada. 
En este caso, como se mencionó anteriormente, el estudio de caso trabajado en el curso de Estrategias de Trabajo Docente se llevó a cabo en el Jardín de Niños Jaime Nunó en el grupo de 2º y 3º B. Al observar este grupo durante múltiples jornadas, se identificó como problemática principal el campo de pensamiento matemático, razón por la cual se desarrollaron como propuesta de mejora actividades atractivas, materiales vistosos y manipulables y la resolución de problemas a través del juego.  Con el objetivo de favorecer los conocimientos de los alumnos acerca de este campo y contribuir a la resolución de problemas mediante la estrategia del juego. 
La actividad más exitosa fue el juego de serpientes y escaleras; la organización fue en parejas, un alumno cerraba los ojos y el otro alumno, lanzaba el dado, contaba y llevaba a su compañero a la casilla correcta, después el otro compañero abre los ojos, observa el número de casilla en el que se encuentra y lo dice en voz alta. Esta actividad favoreció el conteo, el reconocimiento de cantidades en un dado, el reconocimiento de números escritos, el trabajo en equipo, la seguridad, la confianza y la amistad. 
El juego es una estrategia básica que promueve la reflexión lógico-matemática en los alumnos. Al ser actividades atractivas, se estimula a los alumnos en la búsqueda de soluciones a los problemas planteados y se favorece el intercambio de opiniones sobre las formas de resolverlos. Según Piaget (1942) el juego simbólico puede ser una herramienta ampliamente útil para favorecer el aprendizaje de los alumnos, este consiste en que el juego tiene un significado para los niños y se interpreta como una estructura intelectual.
Las actividades propuestas para contribuir al pleno desarrollo del pensamiento matemático de los alumnos fueron en su mayoría exitosas. Las fortalezas fueron que se favoreció la resolución de problemas a través del conteo; clasificación por colores, análisis de datos, registro de información, trabajo en equipo, reconocimiento de cantidades, cardinalidad de los números. Todas las actividades fueron evaluadas con una rúbrica apoyándose en la observación de los alumnos. Sin embargo también hubo áreas de oportunidad en algunas actividades, en especial las grupales de conteo, ya que no se podía observar como tal el conteo de cada uno de los alumnos, por lo tanto es un aspecto que se debe mejorar para próximas jornadas. 
En el caso 1 se muestra un gran avance en cuanto al conteo, puede contar oralmente del 1 al 20. Sin embargo no es capaz de realizar la actividad por sí solo, sino que necesita de apoyo de un docente, no porque no sepa realizar la consigna, sino por su déficit de atención y mala conducta. El caso 2 únicamente logra contar del 1 al 10 oralmente y no es capaz de identificar el número escrito ni relacionarlo con la cantidad de dibujos en la hoja. El caso 3 muestra un avance en contar oralmente del 1 al 15, sin embargo requiere de apoyo de un docente para realizar la actividad. 
La estrategia de estudio de caso ha sido una nueva experiencia que contribuyó a cumplir el propósito de la práctica profesional para el estudiante normalista: desarrollar habilidades didácticas a través de experiencias en la práctica para una formación docente. Se fortalecieron conocimientos acerca de la planeación, adecuaciones curriculares, evaluación, diario de trabajo, intervención pedagógica, etc. 
En la segunda semana de la última jornada de práctica, del 29 de mayo al 02 de junio del 2023 se trabajó la situación didáctica de Juguemos a la Feria, en su mayoría las actividades eran de pensamiento matemático, sin embargo, las secuencias realizadas en el curso de Desarrollo de la Competencia Lectora, fueron de gran utilidad para captar la atención del grupo mediante un cuento para introducir a los alumnos en la situación didáctica. Se promovió la participación, la imaginación y la creatividad mediante la creación de un cuento que requería del uso de un dado y el conteo para poder elegir un personaje, un problema y un escenario. 
Asimismo, la creación del cuento se relaciona al campo de pensamiento matemático porque es secuencial, es decir, tiene un inicio, un desarrollo y un cierre. “Una secuencia es una serie o sucesión de cosas que guardan entre sí cierta relación.” Fernández (s.f.) Por lo tanto, este curso aportó actividades que favorecieron al aprendizaje del campo de pensamiento matemático.  
Como estrategia para contribuir al aprendizaje del campo de Educación Socioemocional “Persiste en la realización de actividades desafiantes y toma decisiones para concluirlas” (SEP, 2017, p. 570) se desarrolló una actividad dinámica y atractiva para los alumnos que fue muy exitosa. La situación didáctica era Bienvenidos al Zoológico y la consigna consistió en observar una caja mágica que tenía tres candados, por lo tanto había que buscar tres llaves que estaban escondidas en el patio de la escuela, se explicaron las reglas del juego antes de salir del salón, especificando que si alguien rompía las reglas, se cancelaría el juego y todos regresarían al salón. Los alumnos salieron a buscar las llaves, las encontraron, regresaron al salón y abrieron la caja mágica que contenía animales del zoológico. Esta actividad favoreció en las siguientes actividades aplicadas para el estudio de caso, manteniendo el control del grupo y respetando reglas e instrucciones de los juegos matemáticos. 
Por otro lado, se implementó la estrategia del cuento de títeres de Atención a la Diversidad en el cual se utilizaron materiales didácticos llamativos y coloridos, en este caso el teatrino elaborado de tubos de pvc con telas de colores brillantes y los títeres de paleta elaborados con fieltro y algodón. El cuento fue construido en diferentes sesiones de clase, enfocado a dejar en un mensaje en los niños sobre la igualdad, el autoestima, el respeto, la amistad, la empatía y el entender que aunque no todos seamos iguales, debemos respetarnos y amarnos tal y como somos. El cuento fue presentado el martes 23 de mayo, los niños se mantuvieron atentos y respondieron los cuestionamientos al inicio y al cierre de la actividad, el mensaje fue claro y lo pudieron comprender mediante esta estrategia.
Las actividades de atención de atención a la diversidad influyeron en el estudio de caso, pues uno de los niños muestra un déficit de atención y otro muestra un retraso en cuanto a los aprendizajes que debería tener para el grado en el que está. Por lo tanto se deben emplear estrategias y adecuaciones para trabajar con ellos y favorecer sus aprendizajes. Asimismo, la estrategia del cuento ayudó para manejar el control del grupo pues mediante este se promueven valores importantes para trabajar en armonía.
Hoy en día uno de los principales objetivos de la educación es promover la inclusión, esto se puede lograr creando ambientes de aprendizaje de confianza, respeto, amor, empatía, amistad, solidaridad, trabajo en equipo, etc. Pero lo más importante es crear un aula diversificada, Carol Tomlinson afirma que:
En un aula diversificada los profesores parten del punto en el que se hallan los alumnos, aceptan que los alumnos tienen diferentes formas de ser, de pensar, ritmos de aprendizaje, necesidades e intereses. Los profesores hacen posible que el estudiante a medida que crece, se desarrolla y compita consigo mismo; proporcionan a cada individuo modos específicos de aprender del modo más rápido y específico posible, trabajan de manera constante para que todos los estudiantes trabajen más rápido de lo que empezaron. (p. 16)
Por otra parte, respecto al curso de Modelos Pedagógicos es importante reflexionar sobre los desafíos que enfrentamos como futuros docentes. El trabajar con niños diversos es un reto que existirá todo el tiempo, por lo tanto es necesario prepararse y tomar experiencia para saber enseñar ante todo tipo de situaciones. A su vez, es importante mantenerse informado acerca de lo que pasa en el contexto social, cultural y económico de los alumnos, pues eso influye en gran parte en su aprendizaje. El programa actual de aprendizajes clave nos dice que uno de los desafíos es que “las dinámicas de las sociedades actuales suponen transformar, ampliar y profundizar el conocimiento, así como utilizar nuevas tecnologías para el desarrollo científico. También la vida cotidiana cambia y con ello se formulan problemas nuevos.” (SEP, 2017, p. 28). 
Un conflicto real es adaptarse al nuevo programa de educación básica, pues se manejan diferentes campos, enfoques y propósitos los cuales deben ser estudiados, de manera que los docentes tienen la tarea de mantenerse actualizados respecto a los contenidos que se abordan en el programa. 


Conclusiones
En cuanto a las competencias trabajadas a lo largo de este semestre se considera que se cumplieron en su mayoría, desde detectar los estilos de aprendizaje de nuestros alumnos, aplicar el plan y programa de estudios para diseñar las planeaciones, integrar recursos de la investigación educativa para favorecer la práctica profesional que involucra la teoría, trabajos  y conceptos abordados a lo largo del semestre, actuar de manera ética y profesional en la práctica, así como el empleo de recursos tecnológicos y didácticos para favorecer el aprendizaje de los alumnos. 
Como área de oportunidad se necesita reforzar los métodos de evaluación y trabajar algunas estrategias para realizarla de manera correcta, eficaz y analítica, pues es un aspecto sumamente importante para verificar que las actividades aplicadas hayan dado fruto al aprendizaje de los alumnos. 
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Evidencia integradora. Cuarto semestre.
	RÚBRICA PARA EVALUAR ESCRITO ANALÍTICO-REFLEXIVO

	Competencia: evalúa el aprendizaje de sus alumnos mediante la aplicación de distintas teorías, métodos e instrumentos considerando las áreas, campos y ámbitos de conocimiento, así como los saberes correspondientes al grado y nivel educativo (4.1); emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente (5.1); y usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos (5.2).
	Problema: falta de articulación de los aprendizajes logrados en cada uno se los cursos y la reflexión de los logros adquiridos en el semestre.

	Referente
	Pre-formal
	Receptivo
	Resolutivo
	Autónomo
	Estratégico

	Evidencia:
Escrito analítico-reflexivo
	Plasma sin noción los logros y resultados de su intervención desde cada curso.

No señala el logro de las competencias que se favorecieron en el semestre.

No vincula sus ideas con la teoría y no se refleja en las referencias de los cursos, planes y programas de educación básica.
	Plasma de manera vaga los logros y resultados obtenidos de su intervención desde cada uno de los cursos.




Señala el logro de un mínimo de competencias que se promovieron durante el semestre.


Intenta vincular sus ideas con la teoría y se refleja de manera vaga en las referencias de los cursos, planes y programas de educación básica.
	Analiza y reflexiona con dificultad su intervención en los logros y resultados obtenidos desde cada uno de los cursos. 

Señala el logro de ciertas competencias que se promovieron durante el semestre.




Vincula sus ideas con la teoría con falta de coherencia y se refleja en las referencias de los cursos, planes y programas de educación básica.


	Analiza y reflexiona en ocasiones su intervención en los logros y resultados obtenidos desde cada uno de los cursos. 

Señala con base en evidencia el logro de la mayoría de las competencias que se promovieron durante el semestre.


Vincula sus ideas con cierta coherencia y se refleja en las referencias de los cursos, planes y programas de educación básica.
	Analiza y reflexiona en su totalidad su intervención en los logros y resultados obtenidos desde cada uno de los cursos. 



Señala con base en evidencia en su totalidad el logro de cada una de las competencias que se promovieron durante el semestre.




Vincula sus ideas con la teoría de manera coherente y se refleja en las referencias de los cursos, planes y programas de educación básica e investigaciones relacionadas con el campo de conocimiento.

	Criterio:
	
	
	
	
	

	Plasma el resultado del análisis y reflexión de su intervención y los logros obtenidos desde cada uno de los cursos del cuarto semestre (50 pts).

Señala el logro de las competencias que se favorecieron durante el semestre (30 pts).

Argumenta teóricamente con fuentes de cada curso, del plan y programas de estudio y otras como investigaciones retomadas de fuentes confiables (20 pts).
	
	
	
	
	

	Ponderación: 100%
	60%
	70%
	80%
	90%
	100%

	Evaluación: se plasman en la plataforma de enep-digital.
*El docente hace las observaciones de los logros y los aspectos por mejorar.
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