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El curso de tutoría grupal tiene como propósito no sólo el desarrollo de habilidades para la formación docente sino como la formación como personas autónomas que puedan tomar decocciones de manera independiente, a lo largo del curso de tutoría grupal se dieron a conocer conceptos nuevos que ayudaban a formar el plan de vida y carrera de cada una de nosotras, por esto, durante la elaboración de este plan de vida y carrera llenando listas de objetivos y metas, donde describíamos si teníamos en cuenta varios aspectos a futuro, al principio no comprendía la importancia de algunos aspectos sin embargo, ahora me doy cuenta de que para hacer este plan de visa es necesario tomar en cuenta hasta el mínimo aspecto de la vida ya que este mínimo detalle en el futuro toma una máxima importancia.
Durante el repaso hacia la toma de decisiones me di cuenta de que el control de las emociones, tiene un papel fundamental ya que al tomar decisiones de deben de tomar en cuentas las consecuencias de cada una de estas, sean buenas o malas. Esta toma de decisiones de da mucho dentro de la práctica docente, la práctica docente es una constante toma de decisiones, desde que comienzas a planear se están tomando decisiones y una vez aplicando actividades planeadas se tomas aún más decisiones, considero que personalmente se tomar las decisiones apropiadas dentro de la práctica docente, sin embargo, en mi vida diario llegó a tomar decisiones que pude haber tomado mejor o pensado más de dos  veces antes de tomarlas.
En la última unidad se abordaron las historias de éxito de mujeres y el significado de la asertividad, sobre la asertividad , desconocía que existían tipos de asertividad y durante esta indagación pude identificar que tipo de asertividad poseo y me di cuenta de que puedo mejorar mi asertividad.
La primera ves que tome el curso de tutoría grupal desconocía la relevancia de la misma para la formación docente, sin embargo ahora conozco y reconozco la importancia de este curso para la formación docente, incluso llega a complementar las competencias profesionales de otros curso.
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