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 En lo largo del curso se fueron abordando términos como "mesura", "manejo de emociones", "asertividad" y "plan de vida", los cuales la mayoría de ellos eran desconocidos para mí y conforme se iban descubriendo uno a uno, se habría mejor el panorama a la reflexión sobre qué es lo que deseo hacer con mi vida, a dónde y cómo voy a llegar, el uso de herramientas como la mesura, asertividad y el manejo de emociones que se requieren para tener un mejor desempeño dentro de mi vida.
Personalmente nunca me había puesto a reflexionar tanto de dónde estoy y hasta donde deseo llegar y me sirvió mucho para darme cuenta de que actualmente no me encuentro bien, que necesito ayuda pues de no buscarla, no podría avanzar de manera firme o eficazmente e incluso que, si llegara avanzar en mis metas u objetivos de vida, en algún momento podría colapsar debido a la carga que me abruma.
Entendí que, para lograr mis objetivos aparte de ser enfocada y codiciosa, también debo de tener una inteligencia emocional pues ésta me desarrollará la mesura y asertividad dentro de mi vida, que me ayudará a relacionarme mejor con mi entorno y me producirá que no explote con mis emociones, en general es un ciclo donde está relacionado una cosa con otra.
Espero que una vez que ya conozca dicha información poder aplicarla dentro de mi cuarto año de carrera, pues las prácticas son un paso muy grande y ciertamente tengo incertidumbre y miedo ante lo que viene pues está fuera de mi zona de confort.
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