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LENGUAJE Y AMBIENTES ALFABETIZADORES
PROPUESTA DIDÁCTICA PARA EL ACERCAMIENTO A LA CULTURA ESCRITA
PRESENTADO POR:
RICO NUÑEZ GENIS YARETZI #26
RODRÍGUEZ BRIONES DEBANIE GUADALUPE #27
MAESTRO DEL CURSO:  SILVIA BANDA SERVIN
DOMINIO: Hace intervención educativa mediante el diseño, aplicación y evaluación de estrategias de enseñanza, didácticas, materiales y recursos educativos que consideran a la alumna, al alumno, en el centro del proceso educativo como protagonista de su aprendizaje. Propone estrategias didácticas tomando en cuenta las orientaciones pedagógicas, para utilizar los saberes previos del grupo, y enriquecer la transposición didáctica acorde y pertinente a los contextos locales y a las características de las niñas y niños, en la construcción de trayectorias formativas.
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1. Recetas de cocina. (María Isidra Hernández Medina)
El propósito de esta actividad pretende que los niños trabajen con distintos tipos de recetas permitiéndoles reflexionar sobre las mismas y su función, además promueve el desarrollo de capacidades como la observación, la elaboración de hipótesis, produciendo así la capacidad para realizar explicaciones e interpreten y produzcan textos.
En el inicio se dónde se trabajará el acercamiento al lenguaje escrito a través de un recetario, primero se hace una investigación sobre los significados de la palabra receta a lo que se encuentran dos significados: 1. Comprar en la farmacia los medicamentos indicados en la receta.” 2. “Papel en el que se ha escrito lo que se debe tomar o cómo preparar un pastel.” Para utilizar el segundo significado. Esta actividad resulta significativa porque propicia la necesidad de comunicarse mediante el lenguaje escrito ya que, al recopilar la receta, les permite acudir a distintas fuentes para adquirir las recetas, por ejemplo: recetarios, periódicos, libros, enciclopedias, folletos, revistas, televisión, internet, entre otros y así identificar las distintas funciones que tiene cada tipo de texto.
En el desarrollo de la actividad primero se identificarán los distintos textos que tienen este significado, después como los niños seguirán trayendo recetas se sugiere clasificarlas podrán hacerlo conforme a las distintas fuentes. De esta manera se colocarán en un cartel las recetas que se obtuvieron de revistas o libros de cocina, en otro las de internet, y en un tercero se pusieron aquellas de las que no se tenía certeza de su origen. También se leen las recetas en grupo para que después los niños identifiquen las partes de este tipo de texto a partir de su lectura, como las características del texto (titulo, lista de ingredientes y modo de preparación). Donde se promueve que los niños identifiquen las características de una receta. 
Elaboración de un recetario, para este se acordará traer al salón recetas que escribiera algún miembro de la familia, los niños le dictaran el texto a la educadora ella lo ira escribiendo en el pizarrón. Con la idea de ir corrigiendo cada cierto tiempo para que no haya faltado información o que este escrita correctamente hasta llegar a la versión definitiva. Al tener esta versión los niños la copiaran del pizarrón para que esta sea incluida en el recetario. Posteriormente se hará la elección de las recetas que conformarían el recetario.
Para el cierre de la actividad se hará muestra de la practica social del texto, en esta parte los niños eligen una receta para preparar en la escuela con ayuda de algunas madres. En el momento de la preparación de los platillos se leerá la receta para verificar si se contaba con todos los ingredientes y seguir paso a paso el modo de preparación. Se leerá como lo hace cualquier persona que intenta cocinar. 
La evaluación de esta actividad se determinará de acuerdo con el logro que los niños hayan tenido al trabajar con los distintos tipos de recetas e identificaran la función de una receta y de un recetario al igual que hayan desarrollado capacidades para producir textos.
Los recursos didácticos que utilizara la educadora son: Los carteles donde colocaran las recetas de distintas obtenidas de distintas fuentes y en el recetario crear una introducción llamativa, además de una buena portada y los recursos ilustrativos como imágenes o flechas.
Conclusiones:  
Considero que esta actividad se puede complementar con un el tema de los usos de la lengua escrita, principalmente explicarles que existe un uso practico donde la escritura es considerada como un instrumento para poder vivir autónomamente, donde el texto escrito persigue el concepto de la utilidad, además de que esta actividad promueve un trabajo colaborativo y creativo en el aula. 
Referencias:
SEP. (2010) EL PLACER DE APRENDER LA ALEGRÍA DE ENSEÑAR. SecretariaDeEducaciónPública.
Fons M, () Usos de la lengua escrita






2. Recuento de un cuento (Sergio Cordero Rodríguez)
El propósito de la actividad es que los niños conozcan algunas características y funciones propias de los textos literarios e identifica algunas características del sistema de escritura. 
En su inicio se harán cuestionamientos sobre ¿qué es un cuento?, ¿para qué nos sirve un cuento?, ¿cómo es un cuento? Esto con la intención de que los niños entiendan la necesidad de comunicarse mediante el lenguaje escrito en este caso de forma literaria.
En el desarrollo se les mostrará la portada del cuento y se leerá el título, los niños deberán exponer las predicciones acerca de lo que se tratará el cuento. Estas predicciones se registrarán mediante el dictado de los alumnos al maestro en el pizarrón.  El maestro leerá frente al grupo el cuento Pedro es una pizza, antes de proseguir se hará un recordatorio de las predicciones hechas por los niños acerca de la posible temática del cuento. Después de escuchar el cuento, se evaluaremos cada una de sus predicciones así veremos si de lo que dijeron que sucedería en el cuento sí ocurrió y después se recontara el cuento verbalmente. Posteriormente se pedirá a cada equipo que “haga el cuento” (no se especificara que dibujen o escriban; si tienen dudas podrán consultar el cuento impreso) y se le proporcionara una hoja, lápiz, goma y colores a cada uno.
En el cierre de la actividad los niños mostrarán las diferentes proyecciones que hicieron del cuento, identificando sus semejanzas y diferencias entre los cuentos de sus compañeros y resaltaran las características de un cuento (portada, titulo, autor, introducción, cuento, etc.).
La evaluación de esta actividad que los niños logren identificar las características y funciones del sistema de escritura en los cuentos.
Los recursos didácticos que se utilizaran el cuento Pedro es una pizza de William Steig, hojas, lápiz y colores para cada alumno. 
Conclusiones: 
Siento que en esta actividad se pueden trabajar elementos que nos sirven para identificar el nivel de escritura que tienen los niños, además de enseñarles los usos del lenguaje escrito en este caso el uso literario, también desarrollamos su creatividad al dejarlos representar el cuento como lo prefieran y de acuerdo con sus proyecciones poder priorizar fortalezas y debilidades.
Referencias:
SEP. (2010) EL PLACER DE APRENDER LA ALEGRÍA DE ENSEÑAR. SecretariaDeEducaciónPública.



3. El trabajo con el nombre propio (Gómez Palacio M.)
El propósito de esta actividad es que los niños conozcan el valor del nombre escrito para identificar objetos de su pertenencia y realizan comparaciones entre los nombres de los integrantes del grupo y descubrir en que se diferencian, por ejemplo: que los nombres distintos se escriben diferente.
En su inicio, esta actividad se recomienda hacer a inicio de ciclo, se repartirá una tarjeta en blanco a cada niño, los niños escribirán su nombre si es que lo saben, se harán cuestionamientos como: ¿Qué es un nombre? ¿Para qué sirve tener un nombre? La maestra le dará a cada uno una tarjeta donde están escritos los nombres de todos, mencionando que cada que hagan un trabajo en hojas sueltas tendrán que anotarlo, en caso de no saberlo de memoria se apoyaran de la tarjeta para copiarlo. A medida que transcurre el año los niños reconocerán su nombre escrito y el de algunos compañeros. Se procura que sean los niños quienes cada día busquen su propia tarjeta. En esta situación la necesidad de comunicarse mediante el lenguaje escrito será detrás de la función del nombre propio que aparte de darles una identidad también es un acercamiento al lenguaje escrito al reconocimiento de letras.
En el desarrollo la actividad será repartir un montón de tarjetas en cada mesa y de esta manera los niños tengan que crear una reflexión propia sobre “esta tarjeta no es mía” “nos sobro una”, de esta manera irán identificando su nombre escrito al igual que el de sus compañeros. 
Aparte el maestro solicitara la ayuda de uno o dos niños para repartir trabajos o cuadernos, procurando que cada día colabore una pareja diferente con el fin de que todos vayan interviniendo en esta tarea. 
No es necesario que ellos conozcan la escritura de los nombres de todo el grupo; intentarán leerlos y muchas veces no podrán hacer esa lectura. 
Después de esto se llegará a un análisis y comparación de nombres con las tarjetas a la vista, se realizan actividades de análisis y comparación de nombres largos y cortos; los niños identificarán si todos los nombres son de igual largo. Los que tienen nombres cortos se van a sentar de un lado de la mesa y los que tengan nombres largos del otro. El maestro permitirá que los niños se cambien de lugar para poder observar mejor las tarjetas de sus compañeros, intercambien opiniones, discutan. Una vez que han logrado la clasificación nombres largos-nombres cortos, el maestro dice pedirá que le mencionen un nombre corto y a continuación los niños lo escribirán en el pizarrón, al igual que con un nombre largo. De igual manera se podrán dar cuenta de las letras que componen los nombres por ejemplo primero con la Letra inicial de los nombres, toda la clase observaran las tarjetas y se agrupan todos aquellos niños cuyos nombres tengan la misma letra inicial; los escriben en el pizarrón y luego los leen al grupo. El maestro hace preguntas que lleven a la comparación de las diferentes escrituras: ¿Con qué letra empiezan todos estos nombres? ¿Cómo se llama esa letra? (en caso necesario el maestro informa sobre la letra en cuestión). ¿Todos empiezan igual? ¿Las demás letras también son iguales?
Como cierre de esta estrategia, será crea una situación de practica social donde los alumnos puedan presentar frente al grupo su nombre y las diferencias que tiene con el nombre de su compañero, que identifiquen para que sirve que reconozcan su nombre y las letras que lo componen. (si se puede sin tarjetas)
La evaluación de esta estrategia es que los niños logren reconocer el valor del nombre escrito y realizar comparaciones entre los nombres.
Los recursos didácticos:
Tarjetas con el nombre de todos los niños.
Conclusiones:
Esta actividad me parece que puede resultar muy eficiente ya que muchos autores consideran al nombre propio como “el modelo de escritura fue la primera forma escrita dotada de estabilidad” Ferreiro, E y Teberosky, A (1979). así que de esta manera se reforzara la identidad de los niños además de que se relacionara con sus compañeros y se acercaran a el lenguaje escrito. 
Referencias:
Nemirovsky M., Selección de textos sobre el nombre propio. 
file:///C:/Users/user/Downloads/variosautores_nombrepropio.pdf



4. Cuéntame una leyenda. (Hermila Concepción Domínguez Durán)
El propósito de esta actividad es darles a conocer a los niños las leyendas que existen en su comunidad y de esa manera poder hacer que los niños estén más involucrados con las costumbres y tradiciones del lugar en donde viven relacionándolos al lenguaje escrito en un uso literario.
El inicio de la actividad se dará en una época del año que tenga sentido con el tema de las “leyendas” y con esto se mencionara el tema de que si los niños conocen: ¿Qué es una leyenda?, ¿Para qué sirve?, después se le pedirá el apoyo a los padres de familia para poder recopilar leyendas del lugar donde viven, enfocadas las tradiciones y costumbres del lugar y después tendrán que escenificarlas para así tener un mejor interés por parte de los niños. De esta manera se crea la necesidad de comunicarse mediante el lenguaje escrito al compartir la narración de las distintas leyendas.
El desarrollo se especifica en volver a realizar la misma actividad en la misma época, pero un año después, lo diferente será que ahora en vez de que la escenificación la realizar los padres o sus abuelos la realizaran los mismos niños y para eso primero se comenzara a recaudar todas las leyendas que existían en la comunidad y ya después de eso se comenzaran a repartir las leyendas por equipos para que cada uno se encargue de la representación y para que todo sea más fácil todo se registrara en un cuadro en el que los niños le dictan a la educadora el nombre de la leyenda, cuantos personajes tiene y la descripción de lo que tratara el relato y así de esa manera solo faltaría la representación.
En el final de esta actividad, se realizará la presentación con la escenografía de la leyenda por parte de los niños a los padres.
La evaluación de esta actividad se llevará a cabo en base a la participación de los niños y de su desempeño a lo largo de toda la actividad partiendo desde la estructuración de la actividad y finalizando con la presentación. Y haciendo una conciencia de las tradiciones del lugar en donde viven, relacionándolos en la importancia al lenguaje escrito en su uso literario.
Los recursos didácticos que se utilizaran fueron los libros o las fuentes de donde se sacara cada leyenda, el cuadro donde se llevara el registro de cómo se repartirá cada leyenda a presentar, la escenografía y caracterización de los niños para representar a los personajes.
Conclusiones
Creo que esta actividad nos ayudara a comprender de mejor manera el cual es el nivel de lenguaje y comprensión que tienen nuestros niños además de poder darles a conocer los distintos tipos de textos que existen y que cada uno transmite algo y tiene con él un fin y de esa manera que también sepan que por medio del lenguaje escrito se pueden expresar y transmitir algo.
Referencias:
SEP. (2010) EL PLACER DE APRENDER LA ALEGRÍA DE ENSEÑAR. SecretariaDeEducaciónPública.



5. Elaborando instructivos. (Hermila Concepción Domínguez Durán)
El propósito de esta actividad es poder enseñarles a los niños el uso correcto de los instructivos desde un punto de vista divertido y didáctico.
El inicio comenzara con algunas preguntas interrogantes hacia los niños como por ejemplo ¿conocen que es un instructivo?, ¿Para qué sirve? o ¿Quién tiene uno en su casa y lo utiliza?, todo esto con el fin de poder introducir al tema a los niños y después de se les explicara que es el instructivo y toda la información que nos puede brindar.
El desarrollo se le proporciona un instructivo ya sea de un juguete, un juego de mesa u otro objeto, junto con el juguete u objeto. 
El final, la educadora dará lectura a un instructivo al alzar e identificaran anotando en el pizarrón las partes de un instructivo, exploraran como es que se utiliza el juguete, el juego de mesa o lo que sea que les haya tocado y de esa manera además de conocer el funcionamiento de lo que les toco también aprenderán a utilizar un instructivo.
La evaluación se llevará a cabo partiendo de la participación a la hora de llevar lo que se les pidió y terminando con cómo fue que el niño siguió la información que le daba el instructivo y si supo cómo utilizarlo y de esta manera identifiquen la función de los distintos textos. 
Los recursos didácticos que se utilizarán serán los instructivos y el objeto al cual pertenece el instructivo.
Conclusiones
Esta actividad creo nos ayudara a poder enseñarles a nuestros niños cual es el tipo de uso que se le da a cada texto, además de que también con esta actividad sabremos cual es el nivel de comprensión que tienen nuestros niños a la hora de leer distintos tipos de textos.

Referencia:
SEP. (2010) EL PLACER DE APRENDER LA ALEGRÍA DE ENSEÑAR. SecretariaDeEducaciónPública.



Propuestas para trabajar con padres de familia
Jamás nos hemos puesto a pensar en cómo es que los padres de familia influyen en la formación de sus hijos desde el preescolar pero después de todo lo que hemos leído nos podemos dar cuenta que influyen más de lo que nosotros podemos imaginar, pues está comprobado que los padres presentes e interesados en la educación de sus hijos, mejoran el desempeño del niño además de que se nota un mayor nivel de estimulación de su comprensión del lenguaje, por esto creemos y consideramos de gran importancia una estrategia de interacción  de la educadora con los padres de familia desde el nivel preescolar centrándonos en el la comprensión del lenguaje escrito, creando así un acercamiento con este tanto en la escuela como en casa. A continuación, se presenta un listado de ellas:
1. Juntas con los padres de familia cada cierto tiempo para que tengan en cuenta el nivel de aprendizaje del lenguaje escrito del niño.
2. Tener una bitácora individual de cada niño a la cual tengan acceso los padres.
3. Crear un medio de comunicación entre padres y docentes (grupo de WhatsApp, teams, classroom, etc.).
4. Que los niños platiquen en casa lo que vieron en la clase.
5. Integrar a los padres de familia en actividades dentro del aula de clases
6. Enviarles tareas donde practiquen el lenguaje escrito, cada cierto tiempo a los niños para que las realicen en casa y así refuercen con sus padres lo que vieron en el aula.
7. Mandar a los padres de familia evidencia como fotos o videos de lo visto durante la clase del día.
8. Que los niños tengan una libreta en la cual practiquen la grafía de palabras en casa (una diaria)
9. Que los padres hagan actividades donde escriban y los niños puedan observar la forma en la que escribe y toma el lápiz.
10. Que los padres hagan uso d distintas tipos de texto frente a los niños en actividades cotidianas (periódico, revistas, recetas médicas, recetarios)
11. Promover con los padres recursos como un abecedario móvil en casa.
12. Explicarles a los padres que es un ambiente alfabetizador y como crearlo en casa.
13. Un padre a la semana asistirá como narrador a leer un cuento frente a clase.
14. A los niños se les proporciona un cuento donde en casa se lo leerán y al día siguiente el niño lo platicara en casa, así con cada alumno. 
15. Promover la lectura en familia.




Rúbrica
	
PROPUESTA DIDÁCTICA PARA EL ACERCAMIENTO A LA CULTURA ESCRITA

	
Indicadores de evaluación
	valor
	Lo incluye amplia-
mente
	Lo incluye parcialmente
	
No lo incluye
	Recomendaciones
	TOTAL

	1.Nombre de la propuesta (cinco propuestas) de las que ya vimos 
	.5
	
	
	
	
	

	2. Propósito. Incluye el qué, cómo y para qué se propone dicha estrategia. 
	1
	
	
	
	
	

	3. Inicio. Presenta una situación significativa que propicie la necesidad de comunicarse mediante el lenguaje escrito.
	1.5
	
	
	
	
	

	4. Desarrollo. La estrategia evidencia que los alumnos son los autores través del dictado que hacen a la educadora; quien escribe, lee y corrige el texto.
	2
	
	
	
	
	

	5. Cierre. Da muestra de la práctica social en que se utilizará el texto realizado por los niños en el aula.
	1.5
	
	
	
	
	

	6. Evaluación. Permite darme cuenta del logro del propósito.
	.5
	
	
	
	
	

	7. Recursos didácticos. El material es elaborado por la educadora y se presentan en los momentos de inicio y de desarrollo. Es creativo e innovador.
	1
	
	
	
	
	

	8. Propuesta para el trabajo con padres y madres de familia de sensibilización respecto al sentido formativo y del lenguaje en preescolar.
a) En un párrafo breve justifica la importancia de la comunicación con los padres y madres de familia.  Mínimo 10 renglones
b) Nombra 15 propuestas de estrategias para el trabajo de sensibilización con los padres de familia.
	2
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