Para Manejar Excel en la Estadística y Graficar

Cómo Crear una Hoja de Cálculo de Excel Utilizando Tres Variables (En 5 Pasos)
Por Lisa Bass
Microsoft Excel es una herramienta de hoja de cálculo muy útil que es ampliamente usada para comparar dos variables, como el cambio en el tiempo. Esta aplicación también se puede utilizar para comprar tres variables, usando una función incorporada que te permite crear tablas dinámicas. Puedes usar tablas dinámicas para filtrar, agrupar y reorganizar datos tabulares con múltiples variables. La únicas limitaciones importantes de las tablas dinámicas en Excel son los datos y la imaginación del usuario.

Paso 1
Abre Microsoft Excel. Haz clic sobre el botón "Office" en la esquina superior izquierda y selecciona "Abrir". Usa el cuadro de diálogo para navegar hasta el archivo que deseas analizar. Presiona "Abrir".

Paso 2
Selecciona la pestaña "Insertar" en la parte superior de la página. Haz clic sobre el icono "Tabla dinámica". Escoge "Tabla dinámica" o "Gráfico dinámico".

Paso 3
Selecciona el rango de celdas que contienen la información que deseas analizar desde el cuadro de diálogo que aparece. Llena el botón de radio para determinar si tu tabla o gráfico dinámico aparecerá en la actual hoja de cálculo o en una nueva. Haz clic en "Aceptar".

Paso 4
Dirígete al panel que se abre en el lado derecho de la hoja de cálculo. Escoge la información que deseas en las filas haciendo clic sobre la variable y arrastrándola hasta el cuadro "Etiquetas de fila" en la esquina inferior izquierda del panel. Selecciona los datos que deseas en columnas haciendo clic sobre la variable y arrastrándola hasta el cuadro "Etiquetas de columna". Arrastra la cantidad variable hasta el cuadro "Valores". Excel llenará tu tabla dinámica.

Paso 5
Usa los menús desplegables de la tabla dinámica para filtrar variables de columna o fila. Dirígete al menú desplegable en el cuadro "Valores" en el panel del lado derecho y usa el menú "Filtro" para seleccionar "Configuración de campo de valor" si deseas cambiar la cantidad de una suma u otra función matemática, como un conteo, un promedio, un mínimo o un máximo.

Referencias:
Microsoft Office: informes de tabla dinámica 101
Ozgrid: tablas dinámicas de Excel
Pearson Software Consulting: introducción a las tablas dinámicas



Cómo Crear Diagramas Tornado en Excel (En 4 Pasos)
Por Kara Page
Un diagrama tornado es un tipo de gráfico de barras en el cual la información se muestra con barras verticales, con las más grandes en la parte superior y las más pequeñas en la inferior, lo que da la apariencia de un tornado. Aunque Microsoft Excel no ofrece una "tabla tornado" específica en su selección de gráficos y tablas, crear una dentro de Excel es sencillo. Antes de comenzar, debes ingresar todos los datos que deseas mostrar en tu diagrama tornado dentro de una hoja de cálculo.

Paso 1
Abre tu hoja de cálculo y resalta la información que deseas incluir en tu diagrama tornado. Dirígete a "Insertar" y selecciona "Barra", luego "Barra agrupada".

Paso 2
Haz clic con el botón derecho sobre el eje horizontal y selecciona "Formatear eje". Escoge "Valor de eje" debajo de "Cruces de eje vertical", luego ingresa tu valor de caso base.

Paso 3
Selecciona el eje vertical para tu diagrama, luego marca la casilla que está junto a "Categorías en orden inverso" y haz clic en "Bajo" en el menú "Etiquetas de eje".

Paso 4
Haz clic sobre una de las barras para abrir un panel llamado "Opciones de series" y desplaza el botón que está debajo de "Superposición de series" hasta el extremo derecho. Haz clic en "Finalizar".

Referencias:
8020 World: Tablas tornado en Excel 2007


Cómo Hacer Figuras en Excel (En 6 Pasos)
Por Chang Lin

Sin importar si se utiliza Microsoft Excel para negocios o para tareas personales, tienes la flexibilidad y la libertad para introducir, organizar y modificar tus datos en una o varias hojas de cálculo. Aunque los datos son organizados y de fácil lectura, usar figuras como gráficos y tablas puede hacer que la hoja de cálculo sea más atractiva para tus clientes y socios. Con unos pocos clics del ratón, puedes crear tus propias figuras personalizadas con los datos de tu hoja de cálculo de Excel.

Paso 1 
Inicia Excel y abre una hoja de cálculo existente o crea una nueva.

Paso 2
Escribe la información que deseas utilizar para crear las figuras. Por ejemplo, en la primera columna, escribe "Biología", "Química" y "Física" y en la segunda columna, una lista de tus calificaciones en las clases: "95", "80" y "92".

Paso 3
Resalta toda la información que deseas incluir en tus cifras. Haz clic en la ficha "Insertar" en la parte superior de la ventana de Excel y selecciona "Gráfico" en el menú desplegable. Aparecerá una ventana "Asistente para gráficos" que te guiará a través del proceso de creación de la figura.

Paso4
Selecciona el tipo de gráfico en el menú "Asistente para gráficos" y luego elige cómo deseas que aparezca el gráfico. Haz clic en el botón "Siguiente" para continuar.

Paso 5 
Introduce los títulos de las figuras en las secciones "Categoría eje (X)" y "Valores de eje (Y)". Por ejemplo, si "Biología", "Química" y "Física" aparecen en el eje "X", introduce el título "Clases" en la sección "Categoría de eje (X)". Dado que las calificaciones aparecen en el eje "Y", ingresa un título como "Notas" en la sección "Valor del eje (Y)".

Paso 6
Pulsa el botón "Finalizar" en la esquina inferior derecha de la ventana "Asistente para gráficos" para crear la tabla en la hoja de cálculo Excel. Puedes cambiar la posición de una figura de gráfico haciendo clic en la imagen y arrastrándola a una nueva ubicación. Cambia el tamaño del gráfico haciendo clic en su lado y esquina y arrastrándolo en cualquier dirección.

Referencias:
Hamilton Academics: Crear gráficos en Excel
Microsoft Office: Crear gráficos


Cómo Hacer un Gráfico Sencillo de Líneas X-Y con Excel 2007 (En 9 Pasos)
Por Amy Dombrower
 
Microsoft Excel 2007 es un programa de hoja de cálculo integral que no sólo almacena datos, sino que proporciona cuadros y gráficas para representar los datos gráficamente. Para crear un gráfico de líneas XY, debes ingresar los datos que deseas representar y formatear un gráfico de dispersión XY. Un diagrama de dispersión es similar a un gráfico de líneas, excepto que se utiliza específicamente para comparar pares de valores (X versus Y). A continuación, puedes optar por crear una línea suave para conectar los puntos de datos.

Paso 1
Abre una hoja de cálculo en blanco en Microsoft Excel 2007.

Paso 2
En la primera celda, escribe "X" Pulsa el botón "Tab", y escribe "Y" en la celda de al lado. Estos serán los títulos de las columnas para tus datos X e Y.

Paso 3
Escribe una serie de puntos de datos X en la columna bajo "X." Es una buena idea ingresar simplemente intervalos regulares de X para compensar el eje horizontal. Por ejemplo, introduce todos los valores que van desde "-5" hasta "5" para mostrar la línea a lo largo de un eje negativo y positivo.

Paso 4
Calcula el valor de Y que corresponde a cada valor X. El esquema de la ecuación para un gráfico de línea es y = mx + b, donde m es la pendiente de la línea y B es el valor de la intersección Y. Si tienes una ecuación lineal para la línea, conecta los valores de X que has introducido en la ecuación para calcular los valores de Y. Introduce cada valor de la columna Y.

Paso 5
Resalta las celdas que quieres representar en un gráfico.

Paso 6
Haz clic en la ficha "Insertar". En la sección "Gráficos", selecciona el icono "dispersión".

Paso 7
Selecciona "Dispersión con líneas suavizadas y marcadores." Esto mostrará X contra Y en un gráfico lineal que conecta los marcadores de datos. El gráfico se mostrará en la hoja de cálculo.

Paso 8
Haz clic en el la tabla "diseño", que aparece debajo de "Herramientas de gráficos" cuando seleccionas la tabla. Si deseas cambiar el formato de la tabla, haz una selección en "Distribuciones de Gráfico" y un estilo de línea en "Estilos de gráfico." Para dar formato a los elementos individuales de la tabla, haz clic en la ficha "Formato" y selecciona el elemento que deseas cambiar, como "Título del Gráfico" o "Ejes".

Paso 9
Haz clic en el botón de "Microsoft Office" y selecciona "Guardar" para guardar los datos y el gráfico que has hecho.

Referencias:
Microsoft Excel 2007 Help: Muestra tus datos en un gráfico de línea o de diagrama
Microsoft Excel 2007 Help: Crear un gráfico




Cómo Agregar Líneas de División a una Tabla de Excel (En 7 Pasos)
Por Contributor
Cómo agregar líneas de división a una tabla de Excel. Aumenta la legibilidad del gráfico de Microsoft Excel 2007 mediante la adición de líneas de cuadrícula. Las líneas de cuadrícula se pueden añadir horizontal y verticalmente y se mostrarán para representar las unidades grandes, las pequeñas o ambas. Sigue leyendo los pasos a continuación para saber cómo se puede agregar líneas de cuadrícula a una tabla en Excel 2007.

Paso 1 Inicia Microsoft Excel 2007 y abre un libro de los archivos que contiene una tabla a la que deseas agregar las líneas de cuadrícula.

Paso 2
Haz clic en la tabla en la que deseas agregar líneas de división. Se nota que la tabla está seleccionada, ya que tendrá un borde de color azul claro que la rodea.

Paso 3
Selecciona la pestaña "Diseño" en la parte superior de la pantalla de Excel 2007 para mostrar los ajustes en el "Diseño". Encuentra "Ejes" en el grupo"diseño".

Paso 4 
Elige la opción "Líneas de división" en el grupo "Eje" y selecciona "Líneas de división principales horizontales" para mostrar las opciones de cuadrícula horizontales.
Paso 5
Usa la opción "Líneas de división principales" para mostrar las líneas de cuadrícula sólo en unidades mayores, "líneas de cuadrícula secundarias" para mostrarlos en unidades menores o "líneas de división principales y secundarias" para mostrar las líneas de cuadrícula en las unidades mayores y menores.

Paso 6
Opta por "líneas de división principales verticales" de la "cuadrícula"para mostrar las líneas de división "principales", "líneas de cuadrícula secundarias" o "líneas de cuadrícula principales y secundarias" en las unidades verticales en el gráfico.

Paso 7
Mira como las líneas de la cuadrícula se muestran en la tabla seleccionada.


Cómo Construir Gráficos Avanzados en Excel (En 5 Pasos)
Por Matthew Chorlto
Al utilizar Microsoft Excel para almacenar tus datos es posible crear gráficos basados ​​en estos datos dentro de una hoja de cálculo. Los gráficos se pueden guardar como imágenes para enviarlos a otros usuarios, o como un archivo web para subirse a Internet. Hay varios tipos de gráficos, que van desde los simples a los avanzados.

Paso 1
Inicia sesión en tu computadora y abre Excel.

Paso 2
Haz clic en Archivo, Abrir, y luego haz doble clic en el archivo de Excel que contiene los datos con los que deseas crear un gráfico.

Paso 3
Selecciona los datos con los que deseas trabajar y haz clic en el menú Insertar. A continuación selecciona la opción Gráfico. Se abrirá la pantalla del asistente para gráficos. Haz clic en la ficha Tipos personalizados, que muestra una lista de gráficos avanzados. Haz clic en el gráfico que desees utilizar, por ejemplo, pastel de explosión. Haz clic en Siguiente

Paso 4
Confirma el rango de datos y haz clic en Siguiente. Escribe un título para el gráfico y luego haz clic en Siguiente

Paso 5
Haz clic en Finalizar. Se insertará el gráfico avanzado en la hoja de cálculo. Haz clic en Archivo y luego en Guardar para confirmar los cambios en la hoja de cálculo.

Referencias: 
TechRepublic: Use Excel to create advanced graphs (Utilizar Excel para crear gráficos avanzados)
[bookmark: _GoBack]
Cómo dibujar una línea de regresión en un gráfico de dispersión
En un gráfico de dispersión, una línea de regresión ayuda a los lectores a visualizar la relación entre dos variables que pueden transformarse en una ecuación lineal para extrapolar la información. Una regresión linear contiene una ecuación en la forma y = a + bx, en donde "x" es la variable independiente, "y" es la variable dependiente y "b" es la pendiente. Después de dibujar la regresión, o línea de "mejor ajuste", puedes estimar las coordenadas de dos puntos en la línea y determinar su ecuación.
Representación gráfica a mano
Traza el diagrama de dispersión con valores 'x' y 'y' provenientes de un conjunto de puntos usando una regla y un lápiz.
Coloca la regla en la posición que represente mejor la tendencia del gráfico y luego traza la línea con un lápiz.
Selecciona dos puntos que caigan dentro de la línea de regresión.
Calcula la pendiente de la línea de regresión a partir de los dos puntos usando una calculadora de pendientes (ver Recursos).
En una computadora
Abre Microsoft Excel o crea un gráfico en otro programa de hojas de cálculo.
Escribe los valores de tu variable independiente en la primera columna y luego agrega los valores de tu variable dependiente en la segunda.
Selecciona los datos en ambas columnas y haz clic en el icono "Asistente de gráficos" desde la barra de herramientas.
Selecciona el botón "XY (Dispersión)" y luego haz clic en el icono "Puntos no conectados", que se ve como un gráfico de dispersión sin líneas que conecten los puntos.
Haz clic en "Siguiente", a continuación agrega un título para el gráfico y etiqueta tus ejes. Selecciona "Finalizar".
Haz clic en el gráfico de dispersión para seleccionarlo y luego espera para ser redirigido automáticamente al menú "Gráfico".
Elige "Agregar línea de tendencia" y luego selecciona "Lineal" desde el menú del gráfico.
Haz clic en la pestaña "Opciones" y selecciona las casillas para mostrar la ecuación y el valor R-cuadrado. Presiona "OK".
Consejo
Calcula el valor R-cuadrado si la línea de regresión es lineal. Mientras más grande sea el valor R-cuadrado, más precisa será tu predicción.

