1 A - CONSTRUCCIÓN Y DIDÁCTICA DEL PENSAMIENTO MATEMÁTICO EN PREESCOLAR.
UNIDAD 1
AUTOEVALUACIÓN

Las alumnas emplearon una actitud crítica al momento de evaluar sus trabajos y rescataron áreas de oportunidad y sus fortalezas, sin embargo, aún les falta realizar una autoevaluación reflexiva y con fundamento, rescatar el logro de la competencia y los propósitos del curso, ellas realizaron comentarios como los siguientes:

9
El trabajo esta en formato APA. La introduccion si bien presenta lo que abordara el trabajo, siento que le falta ser un poco mas descriptiva y coherente. En el contenido se muestran todos los puntos solicitados, de manera congruente, y se hace una reflexion entre estos. Se muestra el trabajo en equipo y la concordancia de temas. Se sustenta en las debidas teorias y contiene citas textuales, refleja la importancia de cada argumento y los entrelaza.

9
cumple con la introducción donde argumentamos lo que se va a ver en el proyecto, en el desarrollo cumplimos con todos los temas , siento que nos falto argumentar mas, en la conclusión la hicimos entre las dos, trabajamos muy bien en equipo.

9
Considero que se abordaron cada uno de los temas que se pidio, pero falto un poco de extension. Se menciono la introduccion, tomando en cuenta lo mas importante de los temas, la historia de las matematicas, la importancia que tienen a lo largo de la vida, como influyeron en mi vida, se mencionaron tambien diversos autores con sus teorias en el desarrollo de las matematicas y los errores que se cometen al enseñarnos y el rol del docente. Tiene una conclusion clara, con buena ortografia y coherencia 
9.5
aborde todos los contenidos asignados por la rubrica, pero creo que no son tan faciles de percibir. utilice autores y articulos para sustentar mis reflexiones y analisis pero no logre integrarlos armonicamente a mi desarrollo, la otrografia y redaccion en general me parece buena, pero se que habran muletillas por ahi, tal vez me falto mas analisis desde mi experiencia pero la verdad es que no tuve grandes dificultades dentro de mi aprendizaje matematico que pudieran utilizarse como objeto de estudio en esta ocasion.  


UNIDAD 2
De acuerdo a sus reflexiones se puede percibir que las alumnas identifican algunos indicadores en la rúbrica, sin embargo continuan evaluandose de manera muy general realizando escritos breves como:
9
El trabajo es concreto y muestra los puntos sintetizados que representan a cada escuela, considero que faltó extensión en la conclusión pero el cuadro es fácil de comprender, fue muy útil para crear una comparación entre los distintos modelos. 

10
Traté de abarcar todos los temas y las escuelas que se marcan en la rúbrica, con información completa, correcta y concreta. Cuidé la ortografía, la coherencia y la relación que existen entre los aspectos. 



El siguiente es uno de los comentarios un poco mas completo:

9
Gracias a este trabajo llegado a la conclusión de que la educación matemática en la etapa preescolar es muy importante para sentar las bases del pensamiento matemático en los niños, así mismo me di cuenta lo importante que es brindar una buena educación matemática en preescolar. A largo de esta unidad pude aprender sobre las diferentes teorías y escuelas como la latinoamericana, la francesa, la nueva 8
El trabajo tiene buena estructura, sin embargo faltó mencionar algunas teorías. 
escuela mexicana etc., gracias a esto pude tener una visión más amplia sobre como quiero impartir mis clases en un futuro, así mismo me sirvio para tener una vision más amplia sobre las matemáticas.  

Tuve alumnas que no la realizaron.







