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CONOCIMIENTO DE LA ENTIDAD: CONTEXTOS E IND. EDUCATIVOS
UNIDAD I: Características del contexto estatal y regional.
COMPETENCIAS DEL CURSO:
· Analiza la problemática educativa con base en su conocimiento del contexto estatal y de los indicadores educativos para tomar decisiones que orienten su desempeño docente.
· Asume críticamente las responsabilidades establecidas en el marco normativo para orientar su ejercicio profesional.
MAESTRO: DANIEL DIAZ GUTIERREZ




Introducción 
En el programa de la educación superior nos menciona que el propósito del curso “conocimiento de la identidad: contextos e ind. Educativos” es que “Los estudiantes identificarán y analizarán el contexto estatal y regional de su entidad a fin de valorar la diversidad geográfica, económica, política, lingüística, cultural, social y educativa presente en las escuelas de educación básica en las que se desempeñarán como docentes.”
En el siguiente artículo de reflexión, hablaremos sobre la importancia de comprender el contexto en la enseñanza. El contexto es todo lo que rodea a un evento o hecho, por lo que contexto es el entorno y el entorno físico o simbólico que define el hecho. Si no sabemos qué es y cómo afecta la labor docente, no podemos considerarlo como un conocimiento y una oportunidad para mejorar nuestra práctica docente, lo que nos hace cuestionar el grado de calidad o confiabilidad de los docentes. estudiantes en el proceso de aprendizaje. En otras palabras, si el docente no considera la situación como un factor educativo importante, ¿cómo puede gestionar su práctica educativa?
Por eso es tan importante pensar en lo importante que es para nuestra enseñanza, porque es un factor muy importante tanto en la educación como en la comunicación, porque las diferencias en un idioma y las diferencias en la cultura lo hacen adecuado para algunos, tal vez no. justicia a los demás. Por lo tanto, el contexto es una de las principales áreas a analizar al hablar con otros, ver una película, presentar una exposición, leer un libro o información, o cualquier otra actividad que pueda tener lugar en el aula o en otro lugar.
Es necesario partir, reconociendo que la escuela se encuentra situada en un contexto que la influye, y que está compuesto por valores, normas y leyes, tradiciones, características sociales, culturales, económicas y políticas dentro de los cuales se encuentra inmerso el trabajo docente.
El contexto es inseparable de contribuciones activas de los individuos por tal razón, es una característica que inevitablemente no puede ser no considerada en el trabajo docente. Incluso al elaborar diagnósticos grupales, como practicantes se nos recomienda realizar recorridos alrededor de la escuela o comunidad donde llevemos a cabo nuestra práctica, para conocer y comprender las características que más pueden influir en los conocimientos y comportamientos de nuestros alumnos, debido a que los contextos se construyen dinámicamente con la actividad de los participantes. 


Desarrollo 
En primer lugar, es necesario darse cuenta de que el entorno donde se encuentra la escuela lo afectará y consiste en valores, especificaciones y leyes, tradiciones, sociedad, cultura y cualidades políticas. Estas propiedades proporcionan una base para el trabajo docente. Por lo tanto, los antecedentes y las contribuciones positivas son inseparables y esta función no puede ignorarse en el trabajo docente. Incluso en la elaboración de un diagnóstico colectivo, es necesario como practicantes visitar la escuela o comunidad donde se ejerce la docencia, lo que nos ayudará a comprender las características que más inciden en el conocimiento y comportamiento de los estudiantes a medida que se establecen los hechos. a través de actividades. debe hacerse en contexto, por lo que también se deben utilizar herramientas para recopilar información útil para comprender estas características, como guías de observación y entrevista, grabaciones o trabajos de los estudiantes, e indagar en la historia de la escuela para poder conocer más acerca de su contexto.
En este primer día de práctica, me asignaron al grupo 3B con la maestra líder Jazmín De la Cruz. Un total de 21 alumnos, 9 chicos y 12 chicas. En el salón de clases, me di cuenta de que crear un ambiente que estimule el aprendizaje inclusivo en los estudiantes. Como docentes, gestione el compromiso a través de la curiosidad, el diálogo y permitiendo que los estudiantes se expresen libremente en las actividades. Completé dos semanas de ejercicios en marzo de este año. Desarrollé la planificación de primavera y me encargué del medio ambiente. En estos entornos, hago diferentes secuencias y actividades de aprendizaje y fortalezco el aprendizaje esperado necesario. A lo largo del ejercicio, mi ventaja es la acción porque tiene actividades especiales y nuevas actividades en el material de aprendizaje. Mi debilidad es que algunos días termino las actividades demasiado rápido y tengo mucho tiempo libre.
Me encanta la participación de los padres en el jardín de infantes porque siempre están alerta, cariñosos y empáticos. Una de las fortalezas de Kindergarten es la educación, y la buena educación se brinda a través del conocimiento y el aprendizaje.
Se llevo a cabo una entrevista para poder saber más sobre los alumnos, sinceramente si sirvió de mucho ya que no conocía el contexto de los alumnos, se nos cambió de jardín y llegamos en blanco al jardín de niños Ardelia Fraustro, es un poco difícil llevar un conocimiento del nuevo jardín  sin poder observarlo y solo llegar hacer la practica educativa. 
Los niños eran muy activos, llegaban a la escuela con mucho entusiasmo, siempre querían estar realizando actividades donde jugaran e implicara estar en constante moviente; existía gran
diversidad de niños en el aula y existía respeto ante estas diferencias.
En el jardín de niños Ardelia llevan a cabo actividades permanentes que los niños ya saben lo que deben de llegar hacer todos los días, como pasar por el filtro de sanitación, los honores a la bandera, la rutina todas las mañanas, lavarse las manos antes de comer, educación física, la clase de artes. 
Las escuelas con un nivel socioeconómica más alto tienen a tener una cierta ventaja ya que tienden a obtener más apoyo de los padres, menos problemas de asignaturas y una atmósfera propicia para el aprendizaje. Así mismo suelen atraer y retener maestros talentosos y motivados que cuando los estudiantes talentosos y motivados trabajan juntos, también hay un efecto de pares. El entorno social y familiar que rodea a los estudiantes juega un papel muy importante en la vida académica de los alumnos, ya sea directa o indirectamente, pues los factores familiares y sociales tienen una fuerte influencia en la función cognitiva y la motivación de los niños, por lo que tienen un peso importante en su desempeño educativo.
La participación de la familia en la educación y la integración social de los niños tiene un impacto positivo en el rendimiento académico.
Las limitaciones estructurales relativas a la pobreza, tanto del entorno como de las familias, lo que los impulsa a implementar estrategias adecuadas para suplir este déficit en la escuela. Estas limitaciones se relacionan con la baja escolaridad de los padres y los factores de riesgo social que atraviesan a estas familias. En este punto, la representación de los profesores no se limita sólo a las características estructurales de las familias, sino que se extiende e involucra las características de la comuna como un contexto de pocas oportunidades para mejorar la calidad y condiciones de vida de las familias.
En general, la influencia del contexto, tiene que ver con las diferentes áreas donde los alumnos socializan, se forman, informan, conviven o aprenden experiencia práctica en el espacio formal del aula.
Lo que observe en la práctica es que los alumnos si llevan a cabo la socialización, conviven entre ellos y sus docentes y no solo se quedan con el aprendizaje si no también como una experiencia. 
 El proceso de enseñanza se ve afectado por diferentes entornos como se mencionó anteriormente, es verdad que a través del entorno social se puede entender la colección de un grupo de personas y otros medios que comparten una cultura e interactúan entre ellos, lo cual es importante conocer para producir una serie de situaciones, fenómenos y situaciones que tengan un impacto significativo.
El contexto social influye en el aprendizaje más que las actitudes y las creencias; tiene una profunda influencia en cómo se piensa y en lo que se piensa. El contexto forma parte del proceso de desarrollo y, en tanto tal, moldea los procesos cognitivos. el contexto social debe ser considerado en diversos niveles: 1.- El nivel interactivo inmediato, constituido por el (los) individuos con quien (es) el niño interactúa esos momentos. El nivel estructural, constituido por las estructuras sociales que influyen en el niño, tales como la familia y la escuela. 3.- El nivel cultural o social general, constituido por la sociedad en general, como el lenguaje, el sistema numérico y la tecnología.



Conclusión 
Finalmente es importante tener en cuenta que conocer el contexto del alumno debe facilitar el desarrollo de la capacidad física e intelectual del niño, favorecer la identidad cultural y propiciar el espíritu de comprensión, paz, tolerancia e igualdad. Para tener éxito en estos propósitos, la escuela debe contrarrestar y coordinar varios factores circundantes y eliminar los dañinos provenientes de otros contextos. Así mismo permitirá saber los retos a los que se enfrenta el docente y le brindara información relevante para saber que materiales son los adecuados al llevar a cabo las actividades planteadas.
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