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                                                               Introducción.

En el presente trabajo estaré hablando acerca de cómo fue mi proceso en el aprendizaje del lenguaje escrito durante mi educación preescolar…
Un ambiente alfabetizador es en el que se dan espacios de aprendizaje o se pone al alcance de los niños la cultura escrita, es importante porque se llevan a cabo distintas actividades cuyo propósito es dar información o en este caso, hacer que los pequeños conozcan la escritura y la lectura mediante los usos sociales y se vayan familiarizando o vayan explorando en textos o producciones de escritura distintos a los que ven en su vida cotidiana. Un ambiente alfabetizador “significa aceptar que todos en la clase son capaces de leer y escribir, cada uno según su propio nivel, incluido el maestro”. (Ferreiro, 1991, en Nemirovsky p33).
Cada niño aprende de diferente manera, cada uno cuenta con un potencial diferente para desarrollar su inteligencia de varias formas, según la lectura de Myriam Nemirovsky, que nos habla acerca del tema “¿Qué hipótesis tienen los niños acerca del sistema de escritura?”: Emilia Ferreiro plantea tres niveles en el proceso de aprendizaje del sistema de escritura en los niños, en el primer nivel los niños pueden distinguir fácilmente entre representaciones gráficas como el dibujo y la escritura, ellos buscan ciertos criterios para reconocer cada una de sus características.
En el nivel dos, los niños no están analizando la pauta sonora de la palabra, sino que están operando con el signo lingüístico en su totalidad: en este nivel los niños aún no tienen conocimiento de que dos escrituras se pueden utilizar para decir cosas diferentes, por ejemplo: un niño no logra escribir una palabra correctamente, pero puede identificar el número de letras que lleva, sabe diferenciar palabras largas de palabras cortas.
Y en el nivel tres; los niños relacionan los aspectos sonoros con los aspectos gráficos de la escritura mediante tres modos de evolución: la hipótesis silábica, que es una letra para representar cada sílaba, la hipótesis silábico-alfabético que puede ser una letra para cada sílaba y una letra para cada sonido, y la hipótesis alfabética en la que cada letra representa un sonido.
Hay una pregunta famosa, que en realidad te pone a pensar y te hace reflexionar, y es: “¿Se debe enseñar a leer y a escribir en el preescolar?”, de ahí surgen muchos puntos de vista y opiniones, pero es muy difícil de llegar a una respuesta concreta, pues puede haber personas que digan que, si y otras que digan que no, y creo que el actual programa de educación no muestra en si como propósito que los pequeños de preescolar aprendan a leer y a escribir.
Desde antes de entrar al preescolar, estuve rodeada de muchos espacios de aprendizaje o siempre tuve la oportunidad de conocer la lengua escrita conviviendo con personas mayores que hacían uso de ella para cualquier cosa de la vida diaria, fui la primera hija y de las primeras nietas, es por eso que se puede decir que tenía casi toda la atención para mí, entonces desde muy pequeña siempre me leían cuentos, me enseñaban cómo se hacían distintos dibujos y me iban encaminando hacia el mundo de la escritura. Desde muy pequeña agarraba lápices o crayolas y me ponía a “escribir” por toda la casa, me gustaba mucho que me leyeran cuentos y después me ponía a dibujar y según yo a ponerle mi nombre a los dibujos que hacía.
Al entrar al jardín de niños me tocó estar en un grupo multigrado con niños más grandes que yo, en muchas ocasiones veía que los trabajos que nos ponía la maestra eran algo diferentes y siempre me llamaba la atención ver las actividades del otro grado; siempre fui una niña muy inteligente y creo que eso fue un factor muy importante que intervino en mi proceso de aprendizaje ya que todo me llamaba la atención y quería saber más.
Me gustaba mucho ver cómo la maestra escribía la fecha en el pizarrón y después cuando jugaba en mi casa trataba de imitarla, también era muy participativa y siempre quería pasar al pizarrón a anotar o señalar letras o palabras que la maestra preguntara, en sí, casi no recuerdo mucho cómo era que me enseñaba la educadora, pero si recuerdo que mi mamá me ayudaba a realizar las tareas.
En clases anteriores estuvimos discutiendo sobre las estrategias que usaban las educadoras para que los niños aprendieran las letras y entre ellas sobresalió el método de repetición y memorización como las planas que sirven para que los niños aprendan el trazo de las letras y sepan cómo se escriben, pero llegamos a la conclusión de que existen métodos más eficaces para que los alumnos no solo conozcan las letras si no sus usos, pero en mi caso si me tocó que me encargaran planas de las vocales y me ponían a hacer los trazos de las letras de diferente manera como por ejemplo: trazar el contorno de la A con bolitas de papel o con sopitas, creo que esas estrategias si me sirvieron porque muy rápido aprendí las características de las letras.
Otro factor que intervino en mi proceso es que, como ya mencioné estuve en aulas multigrado y siempre me gustaba sentarme en las mesitas de los niños más grandes, entonces solía repetir los ejercicios que ellos hacían, no se me dificultó aprender a escribir palabras o frases cortas porque desde siempre estuve familiarizada con los libros y cuadernos y cuando entré al jardín de niños ya casi aprendía a escribir mi nombre correctamente. 
Aunque ya reconocía todas las letras, se me dificultaba escribir las palabras en orden cuando se trataba de formar oraciones largas, una estrategia que utilizaban en mis tareas era poner dibujos en secuencia para que yo pudiera escribir la oración. Hubo un tiempo en que por motivos de salud mi mamá no me podía cuidar y me dejaba al cuidado de mi tía quien tenía una hija mayor que yo, y todas las tardes la acompañaba mientras hacía su tarea y para que no la molestara me ponía a hacer trabajos en unas hojas como inventar un cuento, ponerles el nombre a algunos objetos o escribir mi nombre. No pasó mucho tiempo para que en el jardín comenzaran a introducirnos al conteo de sílabas, con eso se me hizo aún más fácil leer y escribir rápidamente.
Considero que todos los niños aprenden de diferente manera, aunque se les implemente la misma estrategia de enseñanza, ya que en mi generación ubo niños que pasaron a primaria sin saber escribir bien su nombre o sin poder reconocerlo, otros sabían escribir y reconocer perfectamente su nombre y otros al egresar del preescolar ya sabíamos leer y escribir; mi último recuerdo del jardín de niños fue cuando me eligieron para leer las palabras de despedida para mi graduación, fue un orgullo para mí ser de los pocos alumnos que salimos leyendo y escribiendo.

                                                         Conclusión.

Gracias a este escrito pude analizar cuál fue el proceso por el que tuve que pasar para que se diera mi aprendizaje del lenguaje escrito, ya que la lengua escrita es una herramienta muy importante que sirve para la comunicación, el aprendizaje y la participación en la vida cotidiana de la sociedad.
Con este escrito me pude dar cuenta de que cuando los niños aprenden el lenguaje escrito no solamente pueden reconocer las letras, palabras, frases, mensajes, etc. Si no que logran aprender a reconocer como es que se conforma la lengua y son capaces de comprender y crear cualquier expresión en nuestro idioma.
Con la lectura de Myriam Nemirovsky, comprendí que todos los niños pasan por los tres niveles durante la adquisición de la lengua escrita, ya que lo comprobé a base de mis propias experiencias.
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educacién preescolar.

Reconoce factores que intervinieron. (2 puntos)

5. Conclusiones

- Valora su propia cultura y las practicas de acercamiento al
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