EVIDENCIA INTEGRADORA DEL CURSO DE OPTATIVA



Introducción
Como estudiante de la Escuela Normal de Educación Preescolar del Estado de Coahuila de Zaragoza me di a la tarea de identificar una problemática en el jardín de niños donde me tocó practicar, en este caso el Jardín de Niños Jaime Nunó. En este jardín he tenido múltiples jornadas de observación, ayudantía y práctica, desde octubre del 2022 hasta junio del 2023. Por lo tanto tuve la oportunidad de observar varios aspectos del funcionamiento, organización y cultura escolar del jardín los cuales son plasmados en este documento. 
A continuación se presenta un documental acerca de la problemática identificada en el jardín, un diagnóstico del mismo y una reflexión acerca de los contenidos abordados en las dos unidades del curso de Optativa y de la importancia de la práctica profesional.










Desarrollo
La problemática identificada en el jardín es considerada de carácter sociopolítico, pues involucra el contexto, los padres de familia, directivos, alumnos y maestras del plantel. Esta problemática se observó en la última jornada de práctica ocurrida del 22 de mayo al 02 de junio del 2023. La hora de entrada es a las 8:50 y la puerta se cierra a las 9, esta es una política del jardín. Sin embargo, algunos padres de familia llegaban pocos minutos después y otros llegaban muchos minutos después; aun así ya no se les permitía la entrada. Esto causó molestias en los padres de familia y provocó un enfrentamiento entre docentes y padres. Los padres de familia le faltaron al respeto a dos de las maestras del jardín, exigiendo que dejaran entrar a sus hijos. Se llevó a cabo una plática con los padres, sin embargo no se llegó a ninguna solución, razón por la cual al siguiente día tuvo que intervenir la directora enfrentando a los padres de familia, pidiendo respeto hacia el personal educativo y defendiendo a las educadoras, recalcando la reglas del jardín, repitiendo que no se admitiría a ningún alumno después de las 9 am. De esta manera se les puso un límite a los padres de familia.

Diagnóstico del Jardín
El Jardín de Niños Jaime Nunó se encuentra ubicado en la colonia Fundadores en la calle Francisco de Urdiñola #129; se considera una buena ubicación, por lo que, en la primera jornada de práctica de este semestre, ocurrida del 20 al 31 de marzo del año 2023 se observó una asistencia notable de los alumnos y una excelente participación de los padres de familia en actividades culturales. 
El jardín cuenta con una población total de 128 alumnos distribuidos en 4 grupos: multigrado de 1° y 2° A, 2° B, 3° A y multigrado de 2° y 3°B. La organización del jardín se encuentra encabezada por la directora Alma Gutiérrez, hay cuatro maestras que atienden a cada grupo, una psicóloga, una maestra de USAER, un maestro de música, un maestro de educación física, una persona encargada de la limpieza del plantel.
En cuanto a los espacios, se determinó que dos de los salones son muy pequeños para el grado con el que se trabaja y los alumnos que asisten diariamente se encuentran un tanto amontonados, esto dificulta la organización del salón para trabajar. Por su parte, se encuentra el salón de multiusos donde se lleva a cabo la clase de música y algunas actividades culturales. Está el patio, donde se lleva a cabo la clase de educación física el cual cuenta con una cancha techada, un foro y dos áreas de juegos separadas entre sí.

Aprendizajes adquiridos en el curso
En este curso aprendí la importancia de conocer el contexto estatal en el trabajo docente, esto incluye la ubicación del jardín, el número de habitantes, actividades culturales y sociales y características del lugar. Así como también la influencia de los aspectos geográficos, históricos, demográficos, culturales, sociales, económicos y educativos. Estos influyen en la educación preescolar porque es importante que el alumno conozca su entorno y de esta manera se pueda desenvolver plenamente. Hoy en día el contexto en el que se desarrolla el niño es una base importante para la construcción de su aprendizaje. Puede utilizar todos estos conocimientos para apropiarse de la cultura de su lugar de origen, crecer como un ciudadano responsable y hacer nuevos aportes a la sociedad. 
El conocimiento de los diversos tipos de indicadores: educativos, ambientales, económicos, etc. Sirven para evaluar el funcionamiento del jardín y rescatar algunos aspectos que se pueden mejorar para favorecer el aprendizaje y el bienestar de los alumnos.
En cuanto al tema de las estructuras para el cambio social opino que la cultura tiene el poder de generar cohesión social, identidad e incentivar la participación ciudadana. A medida que un niño o niña adquiere formas culturales de ser, estas reglas culturales impactan en su comportamiento, identidad y comunidad.
 Por lo tanto, los beneficios que traen las estructuras en la transformación personal son: el inculcar normas y reglas, hábitos, disciplina, valores, acciones positivas, toma de decisiones, participación ciudadana, cuidado del medio ambiente, valorar costumbres y tradiciones, construcción de saberes, desarrollo de habilidades cognitivas, resolver problemas, capacidad de pensar, analizar y procesar información, control de emociones, desarrollo físico y social.


Conclusión
En conclusión, es importante mencionar que el conocer todos estos aspectos antes mencionados, favorece a la práctica profesional.  Pues el saber lo que sucede en el aula, los recursos económicos, didácticos y tecnológicos con los que se cuentan, la organización, funcionamiento y cultura escolar del jardín brindan la información necesaria para llevar a cabo el proceso de planeación y evaluación. Llegando así a la reflexión y transformación de la práctica.
La práctica educativa para Antoni Zabala (1995) son las acciones que se realizan en la profesión con una intención determinada, para ello es necesario tener conocimiento y experiencia. El conocimiento de las variables que intervienen y la experiencia para dominarlas. 
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