Notas reflexivas

Unidad 1
La unidad 1 corresponde a la unidad 5 del libro Interchange Intro, la cual se titula: What an interesting family!
 En esta unidad revisamos conceptos como los miembros de la familia, hablamos de familias típicas y sus características, en gramática se abordo el presente continuo, las preguntas con Wh, y los cuantificadores.
En el área oral se practica el preguntar acerca de la familia de otros y describir a su familia Practican la pronunciación de preguntas, resaltando como baja o sube la entonación dependiendo el tipo de pregunta que se hace.
Las alumnas utilizaron cuantificadores y los aplicaron en enunciados acerca de estadísticas familiares.
Leyeron acerca de diferentes tipos de familia y contextualizaron la información, eligiendo a la familia que según sus rutinas y actividades se parece mas a la suya.
En grupo practicaron el preguntarse unas a otras acerca de sus actividades diarias en familia; escucharon conversaciones con el propósito de obtener información especifica en la cual se hace uso del presente continuo.
En la plataforma Cambridge continuaron trabajando en ejercicios propios de la unidad, en los cuales practicaron gramática, lectura, expresión oral.
Se continua usando la plataforma Ell´s trabajando en el nivel 4 unidades 3 y 4 del mismo.
Se realizo un proyecto en el cual las alumnas primero contestaron unas preguntas de andamiaje acerca de sus actividades semanales que realizan los miembros de su familia, posteriormente elaboraron un cartel en el que representaron dichas actividades mediante dibujos e imágenes, posteriormente compartieron con sus compañeras de manera oral que actividades son comunes que realicen los miembros de su familia.
Las alumnas presentaron un examen de 30 reactivos en los cuales se abordaron preguntas relacionadas con contenido como los nombres de los miembros de la familia, actividades diarias, además se evalúa la comprensión de una conversación mediante u audio.
Las alumnas se están volviendo mas seguras al expresarse en ingles, además están comprendiendo de una manera más rápida audios y videos en inglés, por lo cual están motivadas a continuar desarrollando sus habilidades orales y escritas en inglés.
Una de las áreas de oportunidad para trabajar con las alumnas, es el uso de plataformas, ya que algunas alumnas no se sienten todavía familiarizadas con este tipo de programas y les cuesta trabajo entregar las actividades en tiempo y forma; como parte de las estrategias de mejora será el fomentar y motivar la entrega de actividades en las plataformas dosificando las actividades para que las alumnas no encuentren tediosa esta parte de la clase de inglés.
Notas reflexivas
Unidad 2
En esta unidad 2 de aprendizaje se abordaron los contenidos correspondientes a la unidad 6 del libro de interchange, la cual es titulada, ¿How often do you run?; en esta se revisaron  temas relacionados con deportes, actividades para mantenerse en forma, ejercicios y rutinas.
Como objetivos de esta unidad, las alumnas conversan acerca de deportes y hábitos de ejercicios, hacen y contestan preguntas acerca de la frecuencia con que realiza actividades en su tiempo libre.
Como parte del vocabulario de la lección se revisan las siguientes palabras: Bike riding, golf, jogging, martial arts, pilates, soccer, swimming, volleyball, yoga, etc.
En el área oral, escucha conversaciones relacionadas con rutinas de ejercicios y hábitos saludables, participa en encuestas grupales para indagar acerca de las rutinas y hábitos de salud presentes en su grupo; conversa acerca de la frecuencia con la que realiza ciertas actividades en su tiempo libre y acerca de sus habilidades para el deporte.
En gramática se practica el uso de adverbios de frecuencia como, siempre, casi siempre, usualmente, seguido, casi nunca, nunca, etc. Y se contestan preguntas relacionadas con este tema.
Se practica la pronunciación y entonación de preguntas directas, acerca de conversaciones, donde se describen actividades que las personas realizan en su tiempo libre.
En el área de lectura, las alumnas contestan una encuesta acerca de sus hábitos saludables, posteriormente se socializan las respuestas en grupo y se llega a una conclusión.
En la plataforma Cambridge continuaron trabajando en ejercicios propios de la unidad, en los cuales practicaron gramática, lectura, expresión oral.
Se continua usando la plataforma Ell´s trabajando en el nivel 4 unidades 5 y 6 del mismo.
Se realizo un proyecto en pares, en el cual las alumnas interpretaron un juego de rol, en donde una de ellas pretendía ser un deportista famoso y la otra era una reportera, la cual les hacia preguntas acerca de sus rutinas de ejercicio y hábitos saludables, en esta conversación debieron utilizar adverbios de frecuencia en enunciados y preguntas.
Como parte de su evaluación, resolvieron un examen a través de escuela en red, en el cual se les realizaron pregunta de gramática, vocabulario y comprensión lectora, relacionadas con los temas revisados en la unidad. El promedio final grupal de la unidad 2 es de 8.5 
Dentro de las fortalezas de las alumnas están, que,  en su mayoría, son responsables al entregar sus trabajos y proyectos, además en esta ocasión note una mejoría en la realización del proyecto, ya que se esfuerzan por mantener una conversación en ingles sin la ayuda de apoyos visuales.
Sin embargo, algunas de ellas aún continúan sintiéndose muy inseguras al expresarse en ingles por lo cual se desarrollaran actividades de participación grupal, en aras de que estas generen un ambiente de motivación y confianza en cuanto a la expresión oral.

Nota reflexiva
Unidad 3 y evidencia integradora
En esta unidad se abordaron los contenidos propios de la unidad 7 y 8 del libro de Inter chañe nivel 2.1.
Como objetivos de la unidad 7 (¡We went dancing!) se describen actividades de rutina diaria y pasatiempos usando el pasado, así como actividades de vacaciones.
Habilidad oral:
Hablar de eventos pasados.
Dar opiniones acerca de sus experiencias.
Platicar acerca de sus vacaciones.
Gramática:
Pasado simple, preguntas, afirmaciones y negaciones.
Respuestas cortas con verbos irregulares y regulares en pasado.
Habilidad auditiva:
Escucha descripciones y opiniones de eventos pasados y de sus vacaciones.
Se continua trabajando con la plataforma Cambridge en la unidad del libro 7, para reforzar los contenidos de gramática, escucha y lectura propios de la unidad de aprendizaje. Además, se continua trabajando en la plataforma Ell, en la cual las alumnas acceden a videos y audios con contenidos relacionados a los temas de la unidad.
Como proyecto las alumnas diseñaron un poster con imágenes acerca des ultimas vacaciones, posteriormente explicaron frente a su grupo, como fueron sus ultimas vacaciones, describieron el lugar, lo que les gusto y lo que no, dieron opiniones y recomendaciones acerca del mismo. Con la finalidad de desarrollar la habilidad oral y gramatical con el uso de los verbos regulares e irregulares en pasado.
Las alumnas presentaron un examen en el cual se abordan los contenidos de unidad, con preguntas gramaticales, de vocabulario, lectura y orales.
Como parte final del curso, el colegiado de ingles acordó como evidencia integradora, aplicar un a entrevista personal a cada una de las alumnas, con la finalidad de que evidencien los contenidos adquiridos durante el curso.
Al finalizar el curso, las alumnas mejoraron considerablemente sus habilidades orales, así como su autoconfianza para  expresarse en ingles y compartir con sus compañeras usando solamente el idioma inglés.





