NOTA REFLEXIVA UNIDAD I
Estrategias para la exploración del Mundo Social

En esta primera unidad se abordaron conceptos de suma importancia para introducir a las alumnas al tema sobre la conformación de la identidad de los niños y niñas de preescolar.
Así mismo se analizó el concepto de infancia a través de la historia se revisaron algunas civilizaciones como la griega, roma, Europa entre otras.
Las  alumnas consiguieron afianzar las competencias que marca esta unidad ya que se reflejó en la evidencia obtenida, se logró el propósito se apreció en la sistematización de entrevista que pudieron obtener en su práctica y sobre todo relacionarlo eso fue lo más efectivo.
Considero que el grupo en su mayoría muestra un grado de análisis buena para poder relacionar las lecturas con la práctica docente.







NOTA REFLEXIVA UNIDAD II
Estrategias para la exploración del Mundo Social

En esta segunda unidad se reafirma la importancia del concepto de familia, en la actualidad es un término que ha sufrido diversas directrices, en esta ocasión las alumnas realizaron la elaboración de un recurso didáctico, obra de teatro con la ayuda de algunos padres y alumnos del jardín donde realizarían su segunda práctica.
Partiendo de una situación se trató de abordar algunos valores que se impulsan en el seno familiar, se están revisando varios autores para definir la importancia de la familia como un factor importante en el desarrollo de la identidad y el proceso de socialización de los niños en edad preescolar.
.













NOTA REFLEXIVA UNIDAD III
Estrategias para la exploración del Mundo Social
La comunidad y la participación social de los niños y niñas de preescolar
• Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos.
Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
En esta tercera unidad se cierra nuestro curso alcanzando los propósitos señalados en el, las alumnas adquieren competencias y saberes en cuanto al proceso de socialización de los niños y niñas de Preescolar, se dieron cuenta que los niños y niñas son sujetos de participación y que si se da esta de manera libre se pueden alcanzar muchos cambios en cuanto a las relaciones interpersonales dentro de una sociedad.
Las experiencias fueron novedosas y las alumnas disfrutaron la aplicación de estas evidencias dentro de su segunda jornada, fue la primera ocasión que se pudieron aplicar en los jardines de practica ya que por motivos de pandemia solo quedaban en el tintero, fue muy grato observar los productos obtenidos, objetivos alcanzados.

. 

