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AGENDA DE TRABAJO COLEGIADO
CICLO ESCOLAR 2019-2020
Subdirección Académica
	Escuela Normal ENEP
	Licenciatura en Educación  PREESCOLAR

	Semestre CUARTO
	Sesión No. 11
	Fecha 13 mayo 2020


[bookmark: _GoBack]Propósito: Informar a los docentes del colegiado acerca de las actividades planeadas, con el fin de seguir el trabajo en plataforma, para contribuir en el logro de las competencias de cada curso.
Actividades:
1. Pase de lista.
2. Lectura del acta anterior.
3. Avance programático.
4. Orden del día.
· Asuntos académicos:
- El acuerdo de la semana pasada fue dar a conocer cuáles son las alumnas en riesgo académico, además de pasar a los maestros de los cursos los elementos de planeación para que sus alumnas realicen las actividades
- Las actividades que se están llevado a cabo en escuela en red de los cursos, su mayoría se cierran los días jueves, pero todavía hay docentes que no las evalúan en tiempo y forma con lo establecido.
- Se les recuerda que debemos subir las rubricas de la unidad 2 a la plataforma e informar del producto final de la misma a los alumnos, excepto Modelos pedagógicos y Estrategias de trabajo Docente que tienen una unidad, pero es el mismo procedimiento.
- Establecer comunicación con enlace organizacional Prefecta de 2º es EFI) para cotejar el registro de faltas y asistencias de los alumnos durante el periodo de la 2° unidad, y primera de Modelos pedagógicos y Estrategias de Trabajo Docente.
- Pedir para esta semana las actividades para realizar la planeación, ya que se tienen que autorizar para poder hacer su plan de trabajo.
- Se continúa con la revisión de las actividades grupales por curso, pidiendo los resultados de las actividades aplicadas y el porcentaje de los alumnos que lo realizan los días viernes a las 11:00 am, para remitir el concentrado a subdirección académica.
- Llenar los avances programáticos
· Asuntos generales:
-Durante la semana del 11 al 15 de mayo como una propuesta de dirección, se suspender las reuniones virtuales de los colegiados, así como de cada coordinación y área.
- Los días 18,19 y 20 se subir calificaciones a la plataforma. Informar a las alumnas antes de subir calificaciones
- La semana del 18 al 22 se revisan portafolios docentes.
Maestra ALINA LORENA ARREOLA G.
Subdirección Académica
Nombre y firma
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