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Violencia intrafamiliar

En el desarrollo de este trabajo hablare sobre la violencia intrafamiliar y de qué manera podemos identificar a una persona que sufre de violencia en casa, especialmente en niños de etapa preescolar. 
Como introducción al tema, primero debemos conocer que es la violencia; La violencia se define como el uso intencional de la fuerza física o el poder real o como amenaza contra uno mismo, una persona, grupo o comunidad que tiene como resultado la probabilidad de daño psicológico, lesiones, la muerte, privación o mal desarrollo. 
Sabemos que la violencia no son solamente golpes, también hace presente a través de insultos y palabras utilizadas para dañar emocional y psicológicamente a otra persona. 
En el caso de la violencia intrafamiliar, se caracteriza por ser toda acción u omisión cometida por algún miembro de la familia en relación de poder, sin importar el espacio físico donde ocurra, que perjudica el bienestar, la integridad física, psicológica o la libertad y el derecho al pleno desarrollo de otro miembro de la familia. 
Generalmente este tipo de violencia no se da solamente a un solo miembro de la familia, quien la ejerce, aplica este tipo de violencia a los miembros más débiles del entorno familiar, por ejemplo, si el papá es el agresor, daña tanto a la pareja como a los hijos. 
No existen causas en específico sobre este tipo de violencia, sin embargo, algunas de las más comunes son:
· La falta de control de los impulsos 
· Cuando no se ha tenido un buen desarrollo de vínculos afectivos
· Incapacidad para resolver problemas 
· Consumo de alcohol y drogas
Sin embargo, todas estas situaciones si dejan evidentes y especificas consecuencias que dañan no solamente a la víctima sino a las personas que conviven con él ya que muy seguramente quienes experimentan este tipo de violencia sufren daños físicos, emocionales y psíquicos, incapaces de establecer o mantener relaciones, sufren problemas de autoestima, entre otros.
Los niños son especialmente vulnerables a la violencia intrafamiliar, ya que pueden ser víctimas directas o testigos de ella, algunas manifestaciones comunes en los niños expuestos a esta violencia incluyen:
· Problemas de comportamiento como agresión, aislamiento, regresión en el desarrollo y dificultades en la escuela 
· Problemas emocionales como ansiedad, depresión, miedo, baja autoestima
· Imitación de conductas agresivas, los niños pueden aprender que la violencia es una forma normal de lidiar con los conflictos.
Considero que, como futura educadora, es muy importante estar informados acerca de cómo podemos reconocer las señales que dan los niños para comunicarnos que están pasando por una situación difícil en casa.
En el estado de Coahuila como en muchas otras regiones, los indicadores de violencia intrafamiliar pueden ser similares a nivel nacional, algunos de ellos incluyen 
· Denuncias policiales por violencia doméstica, de hecho, actualmente en saltillo existen patrullas violetas y especializadas en violencia intrafamiliar las cuales se encargan a acudir a aquellos lugares que han solicitado ayuda para que las víctimas se sientan seguras y con la confianza de que realmente se les va a brindar ayuda y que no van a defender al agresor. 
· Atención médica, actualmente se realizan muchas visitas a hospitales y centros de salud debido a lesiones causadas por la violencia intrafamiliar e incluso en casos de accidentes en niños, los doctores mandan a una persona especializada para cuestionar al niño y al tutor de este para descartar posible violencia intrafamiliar. 
· Servicios de apoyo ya que cada vez existen y crecen de manera significativa la demanda de apoyo a víctimas como refugios y asesoramiento psicológico, especialmente para mujeres víctimas de sus parejas sentimentales. 
· Datos educativos, las escuelas en Coahuila señalan problemas de comportamiento y bajo rendimiento escolar en niños que pueden estar relacionados con la violencia intrafamiliar.
En mis practicas actuales no identifique ningún caso de violencia intrafamiliar, al contrario, todos los niños se muestran seguros, cómodos, en confianza, saben establecer vínculos con sus compañeros y los padres de familia se ven interesados y comprometidos con la educación de sus hijos, sin embargo, un caso que hasta ahora me mantiene preocupada fue de un alumno que tuve en mi jardín de practicas pasadas, este alumno no podía relacionarse con ninguno de sus compañeros, siempre estaba enojado, le pegaba a todos, no le gustaba trabajar y tenia actitudes retadoras conmigo y con el resto de las personas, al comienzo a mi me molestaba mucho ya que a los demás compañeros les incomodaba mucho estar cerca de el y no sabia como sobrellevarlo o incluirlo, pero una vez decidí hablar con el y me comento lo siguiente “yo odio a las mujeres, no quiero estar con mujeres estúpidas” esto me pareció sorprendente y comencé a sospechar de que había violencia en casa ya que también la maestra titular me comento que este alumno golpeaba a su mamá y desafortunadamente en varias ocasiones presencie esto, lo que me hizo pensar que el alumno imitaba las acciones que tenia su padre con su mamá y probablemente con el ya que de manera continua el alumno hacía comentarios muy específicos sobre sus genitales y los de sus compañeros, quería tocar a otros niños y les pedía que le mostraran sus genitales, tarde mucho en percatarme de que este niño no solo sufría violencia física en casa, sino también abuso sexual, lo que más me pesa es que nunca pude hacer nada por ayudarlo, pues la mamá se rehusaba a recibir ayuda y comentaba que el niño era así porque se juntaba con niños más grandes que él, sin embargo tanto la maestra titular como yo, observamos muchas señales que delataban que el alumno no se estaba desarrollando en un ambiente sano. 
La violencia intrafamiliar es un problema de proporciones alarmantes que afecta a individuos y familias en Coahuila y en todo el mundo. Es esencial abordar este problema de manera integral, mediante la educación, la concienciación, la atención a las víctimas y la promoción de relaciones familiares saludables. Solo a través de un esfuerzo conjunto de la sociedad, el gobierno y las organizaciones de apoyo, se podrá mitigar el impacto de la violencia intrafamiliar en Coahuila y construir un entorno más seguro y saludable para todos sus habitantes.
image1.png
Escuela Norm_ak de
Educacion
Preescolar




image2.png
Escuela Norm_ak de
Educacion
Preescolar




image3.gif




