Violencia intrafamiliar 
La violencia intrafamiliar es entendida como toda acción u omisión cometida por algún miembro de la familia en relación de poder, sin importar el espacio físico donde ocurra, que perjudique el bienestar, la integridad física, psicológica o la libertad y el derecho al pleno desarrollo de otro miembro de la familia.
Quedan comprendidas dentro de ella las violencias física, sexual, psicológica y económica, sea que se presenten de manera conjunta o no. La violencia económica incluye también la negación a cubrir necesidades alimentarias para los hijos o gastos básicos para la supervivencia del núcleo familiar conviviente, así como el control de gastos o ingresos.
Causas:
· La intolerancia es uno de esos factores o causas.
· Cuando las personas no son educadas para tolerar, para aceptar, terminan volcándose violentamente contra otras.
· De igual forma la falta de control de los impulsos es otras de las causas.
· Cuando no se ha tenido un buen desarrollo de vínculos afectivos, las personas no son capaces de establecerlos, por lo tanto adoptan conductas agresivas.
· Otra de las causas es la incapacidad de resolver problemas.
· Hay causas como el alcohol, el consumo de drogas.
· Todas estas causas pueden evitarse o corregirse con la ayuda de un psicólogo.
Consecuencias: 
· Las víctimas de cualquiera de los tipos de violencia intrafamiliar sufren daños físicos, emocionales y psíquicos.
· Se hacen incapaces de establecer o mantener relaciones afectivas. Sufren problemas de autoestima.
· La violencia intrafamiliar puede incluso generar la muerte.
· Es por ello que ante las señales de violencia intrafamiliar hay que acudir por ayuda de expertos.
· Se hace necesario que los agresores puedan aprender a gestionar sus emociones, controlar sus impulsos y superar la intolerancia a tiempo.
· Las víctimas también necesitan ayuda, para superar las consecuencias y desarrollar una vida plena, mediante la superación de los estragos originados por la violencia intrafamiliar.
Indicadores de violencia
ATAQUES CON ARMAS DE FUEGO O PUNZOCORTANTES
Con relación al indicador de herida por arma de fuego y punzocortante, enero cerró con 49 casos, lo que también representó un incremento, en este caso del 58 por ciento respecto al cierre de enero de 2020, cuando se registraron 31 situaciones de este tipo.
En tanto, de los 49 eventos en este indicador, 40 han tenido a hombres como afectados y 9 a mujeres víctimas.

CON LA TASA MÁS ALTA A NIVEL NACIONAL POR LLAMADAS AL 911 EN 2020
De acuerdo con el informe con perspectiva de género del Secretariado Ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública (SESNSP), Coahuila se ha colocado como una delas entidades con la tasa más alta en llamadas a teléfonos de seguridad por casos de violencia contra la mujer.
Los datos reportados por el sistema de emergencias 9-1-1, dieron a conocer que entre enero y septiembre de 2020, dicho aparato de seguridad recibió 7 mil 830 llamadas exclusivamente por violencia contra la mujer.
Dicha incidencia coloca a Coahuila en el lugar número sexto de números absolutos a nivel nacional; sin embargo, también lo pone en el tercer lugar con la tasa más alta de llamadas por cada 100 mil mujeres que habitan en el Estado.
REPORTES POR ABUSO SEXUAL
Además de estas llamadas, Coahuila también reportó otras 97 llamadas por mujeres que sufrieron abuso sexual, 242 llamadas por acoso u hostigamiento, 56 llamadas por violación sexual, 5 mil 310 llamadas por violencia de pareja y 26 mil 974 llamadas por violencia familiar.
Aunque no todas las llamadas logran un recurso de denuncia penal ante las autoridades, la violencia contra la mujer en la entidad se ha visto año con año permanente, y en algunos casos, en incremento.



Caso de violencia en el grupo de practica
Durante la jornada de práctica, tanto la educadora titular como yo, nos dimos cuenta que existe un caso de violencia intrafamiliar y el que nos pudiéramos percatar de la situación fue a raíz de un comentario que hizo el alumno, señalando que sus papas la noche anterior se habían peleado y que el padre de él había jalado de los cabellos a su mamá.
Fue algo que de momento se dejo solo en eso, sin embargo, el día que tocó hacer la entrevista a la madre del alumno, se le hizo el comentario respecto a la situación que había sucedido días anteriores a lo que la madre dijo que en casa ella y su pareja si discutían porque ella no se dejaba pero que nunca habían llegado a los golpes ni al maltrato físico.
Se desconoce actualmente si ese tipo de situaciones sigan pasando dentro de la familia del alumno, pero es muy notorio cuando cosas de ese tipo suceden puesto que los alumnos tienen una manera de comportare muy particular tal como es en algunos casos ser más callado que los demás, alejarse del grupo o, por otro lado, pasa todo lo contrario, mucha distracción, desorden, comportamientos violentos, que evidencian en la mayoría de las veces situaciones en casa.
De acuerdo a los indicadores de violencia antes mencionados, podríamos decir que no se encuentra la situación en un caso muy extremo al grado de tal vez amenazas, pero si hay ese maltrato físico y podríamos considerar que psicológico por lo mismo de esas discusiones que se tienen en casa.
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