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 EL SUJETO Y SU FORMACIÓN PROFESIONAL.  
FUI ALUMNO DE PANZAZO. TEXTO REFLEXIVO. 


PRESENTADO POR:
ARLETTE SARAI DELGADO GÁNDARA. 1°B. No. de lista; 10. 


MAESTRO:
JOEL RODRIGUEZ PINAL.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA                                             SEPTIEMBRE 2023 



Un profesor, quien alguna vez fue un estudiante marginado por el sistema, nos cuenta de primera mano las limitadas posibilidades de acceder a la educación, el camino difícil por el que tuvo que atravesar y la esperanza que nunca falto para cumplir su meta. 

Desde pequeño siempre fue excluido por su origen, por no ser bueno en los deportes y por su falta de habilidad al hablar
Encontramos que desde un inicio el contexto social y económico fue un impedimento fundamental en el desarrollo y educación puesto que su familia al ser de bajos recursos dependía de los apoyos del gobierno y creían que la única forma de poder seguir adelante era que su hijo fuera maestro, una noble profesión que hacia la labor de educar y brindar conocimiento, como hasta ese entonces toda la educación había sido en casa la familia entendía el significado de enseñar a nuevas generaciones, así fue como decidió seguir ese camino, pero siendo discriminado en el proceso por su color de piel o limitado por el tiempo que le tomaba llegar a su escuela con las precarias condiciones y poco material que ofrecía el gobierno para trabajar en las aulas y como quien dice por esas situaciones, solo pasaba de panzazo. Sin mencionar la poca seguridad que existía a quienes se atrevían a protestar o simplemente a cuestionar a la autoridad. Sin embargo a pesar de la adversidad el entendía la importancia de cumplir el convertirse en profesor para buscar un cambio combatiendo el sistema injusto y los prejuicios que vivieron. Y convirtiéndose no solo en la esperanza para su familia si no para toda su comunidad.

La mayor parte de la población en México y sobre todo en las comunidades marginadas la educación es y será siempre el pilar de la educación y las personas que buscan un cambio verdadero pese a las dificultades se encuentran en las aulas preparando al futuro de este país, la sed de este profesor por combatir la injusticia junto al apoyo incondicional de su familia volvió esa flama de esperanza en una realidad y una esperanza para todo el que siga su camino.
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