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En esta lectura el maestro Adán Hernández Morgan nos habla algunas de las experiencias que tuvo que vivir para convertirse en la persona que es ahora, no solo nos habla de las dificultades que él tuvo que pasar, sino que también nos cuenta todos los problemas que pasaban los estudiantes, principalmente los que viven en zonas rurales, donde los recursos son muy limitados. 
Lamentablemente este es un tema al que no se le toma mucha importancia, por lo que muchos jóvenes terminan abandonando sus estudios y gracias a ello no pueden tener un buen futuro.
Al entrar más a fondo, el profesor Adán vivía en una zona rural por lo que tenía que caminar largos tramos, aproximadamente 7 kilómetros para llegar a la escuela, sin embargo, el mientras recorría todo el camino iba repasando el tema que había visto un día anterior. Su salón estaba en pésimas condiciones, su aula estaba hecho a base de una palma, sus mesas estaban descuidados, los bancos estaban hechos de madera de un árbol el cual había crecido en la escuela. Algo que caracterizaba al maestro Morgan era que anhelaba tener una carrera, siempre conto con el apoyo de casi toda su familia por lo que, gracias a eso, se motivó aún más, su abuelo fue el que quería que él se volviera maestro, ya que este admiraba el trabajo de un maestro, ya que los maestros se encargan de enseñar conocimientos que son útiles para que se desarrollan en la sociedad.
En dos ocasiones presento un examen de admisión para la Escuela Normal, no obstante, eso no solo era su sueño, lo que el también anhelaba era recibir una ayuda del internado en donde recibiría comida y podía quedarse a dormir, lamentablemente sus sueños no pudieron cumplirse. Con esto nos damos cuenta que, aunque sean muy grandes nuestras ganas de superarnos, no siempre tendremos oportunidades, que las personas que menos tienen son las que siempre la pasan mal y están destinadas a llevar una mala vida, pero no porque ellos quieran si no porque el gobierno es muy injusto. 
En conclusión, a pesar de todos los obstáculos que vivió no fueron impedimento para que él quisiera superarse. Tristemente en México, las zonas rurales solo son visitadas cuando hay campañas de elecciones, después de eso, son ignoradas las necesidades de las personas que viven ahí. La mayoría de las personas que habitan en zonas rurales, son discriminadas ya que no cuentan con un buen nivel económico, algunas personas no saben leer ni escribir, pero todo esto es culpa del gobierno ya que no le toman la importancia que se merece y no toman en cuenta a las personas que de verdad tienen ganas de superarse y de salir adelante.
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