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MESURA:
La palabra mesura llegó al español procedente del latín “mensura” en el sentido de “medida”. Alguien actúa con mesura cuando no excede los límites, no se desborda, y de allí que es cauteloso y prudente. Justamente se equipará la mesura a la virtud de la prudencia y la templanza, que evita los excesos y por eso no cae en vicios.
EJEMPLO: La mesura la asocio con el saber controlar mis emociones al momento de tratar de resolver algún conflicto en distintas situaciones, también puede ser.
PRUDENCIA:
La prudencia es una virtud fundamental. Cuando le decimos a alguien que sea prudente lo estamos invitando a evitar acciones audaces, a evitar riesgos y a manejarse de manera conservadora para no equivocarse. La prudencia proviene del verbo “provideo”, que significa ver de lejos o prever. Esta previsión es el acto más importante de la prudencia, saber ver las dificultades que se nos van a presentar. La prudencia es el arte de vivir; quien es prudente sabe vivir, vive bien y adecuadamente, con una forma que corresponde a una adecuada naturaleza.
Capacidad de pensar, ante ciertos acontecimientos o actividades, sobre los riesgos posibles que estos conllevan, y adecuar o modificar la conducta para no recibir o producir perjuicios innecesarios.
EJEMPLO: La prudencia la asocio con estudiar antes de presentar un examen, ya que si no estudio esta la posibilidad que pueda reprobar, o en otra situación no conducir si he bebido alcohol.
PREJUICIO:
Un prejuicio es una opinión, por lo general de índole negativa, que nos hemos formado sobre algo o alguien de manera anticipada y sin el debido conocimiento. En este sentido, el prejuicio es la acción y efecto de prejuzgar. Prejuzgar, como tal, significa juzgar las cosas antes del tiempo oportuno. Los prejuicios implican actitudes suspicaces u hostiles hacia una persona que es parte de un grupo (social, económico, racial, étnico, etc.), y a quien se le atribuyen las mismas cualidades negativas que se le achacan al grupo por el simple hecho de pertenecer a él.
EJEMPLO: El prejuicio lo asocio a cuando califico a una persona de alguna manera sin siquiera conocerla.
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