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Conceptos
Mesura
 La palabra mesura llegó al español procedente del latín “mensura” en el sentido de “medida”.
Alguien actúa con mesura cuando no excede los límites, no se desborda, y de allí que es cauteloso y prudente. Justamente se equipara la mesura a la virtud de la prudencia y la templanza, que evita los excesos y por eso no cae en vicios.
Ser mesurado en el actuar no es ser ni haragán, ni perezoso ni lento, sino cauto, moderado, precavido y ordenado en su justa medida, lo que equivale a ser equilibrado.
Ejemplo: Si estudias con mesura, un poco cada día, aprenderás mucho más que si intentas saber todo en el último día antes del examen.

Prudencia
La prudencia es una actitud de sensatez, cautela y buen juicio que antecede a una acción o a una decisión, a fin de evaluar correctamente los riesgos y elegir la mejor de las opciones disponibles. A las personas que exhiben este tipo de conducta se las llama prudentes.
Las personas prudentes son aquellas que evalúan los peligros y las consecuencias antes de actuar, y que por lo tanto pueden evadir los riesgos innecesarios.
Ejemplo: Lo puedo tomar con la universidad, pues aquí las faltas te pueden perjudicar ya que si cumples con menos del 85% de asistencia puedes reprobar así que se menciona en lo consultado tengo que pensar bien y faltar solo si es necesario.
Otro es pensar bien lo que diré cuando este enojada pues después me puedo arrepentir ya que puedo decir algo que lastime a otras personas.
 
Prejuicio
Se trata de un juicio anticipado, por lo general de naturaleza hostil o negativa, basado en preconcepciones afectivas e infundadas en lugar de experiencias directas.
Ejemplo: Juzgar a alguien sin antes conocerlo bien
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