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¿Qué es mesura?
Cuando alguien actúa con mesura, lo hace de manera precavida o controlada. Gravedad y compostura en la actitud y el semblante.
Ejemplo: Cuando se presenta alguna situación de problema con mi familia, amigos.
¿Qué es prudencia?
La prudencia es la capacidad del ser humano de medir las posibles consecuencias de los actos y actuar responsablemente. La prudencia implica actuar de manera justa y con cautela, respetando la vida y la libertad de los demás.
Evitar acciones audaces, a evitar riesgos y a manejarse de manera conservadora para no equivocarse. La prudencia proviene del verbo “provideo”, que significa ver de lejos o prever.
Ejemplo:
Mirar hacia ambos lados al cruzar la calle.
¿Qué es prejuicio?
El prejuicio es un juicio o valoración sin experiencia directa o real, generalmente negativo. También implica una emoción de carácter negativo sobre un grupo o persona. Es individual, es decir, propio de una persona.
Un prejuicio es una valoración mental inconsciente respecto a un objeto, colectivo humano o situación específicos, que proviene no del contacto directo o la experiencia, sino de una consideración previa que, a menudo, distorsiona la percepción de lo prejuzgado.
Ejemplo: Los prejuicios por la edad, suponer que tiene tales años con las características físicas de la persona que no conoces.
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