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Mesura: Es un término derivado del vocablo latino mensura, que puede traducirse como “medida”. El concepto hace alusión a la compostura o a la reserva. 

E: Roció iba comentarle a Luisa que esa playera estaba horrible y que se le miraba fea, a lo que prefirió tener mesura y omitir su comentario, ya que recordó que sus gustos no eran iguales a los de nadie. 

Prudencia: Es la capacidad de pensar, ante ciertos acontecimientos o actividades, sobre los riegos posibles que estos conllevan, y adecuar y modificar la conducta para no recibir o producir prejuicios innecesarios. 

E: Clara tenía mucha prisa por salir de casa ya que tenía un compromiso con sus amigas, su mamá quien era la que la iba llevar estaba en una junta del trabajo de la cual no se podía salir, clara debió tener un poco de prudencia y no interrumpir la junta de trabajo de su mama y esperar a que terminara para poderle recordar que la llevara.   

Prejuicio: Opinión preconcebida, generalmente negativa o hacia algo o alguien, 

E: Llego un alumno nuevo al colegio donde estaba Jose, Jose al observarlo lo miro de arriba abajo, y pensó que era muy mala persona, después de tiempo de conocerlo se dio cuenta que era muy buena persona, y se dio cuenta que creo un prejuicio de su ahora amigo. 
image1.gif




