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[bookmark: _Toc152004479]Cultura.

La cultura es un aspecto de las sociedades, que varía gracias a las diferentes historias que ha pasado por ellas; estas pueden ser de distintas maneras, tradiciones, creencias y con diferentes conocimientos. El concepto de cultura ha ido cambiando año tras año y esto por que cada autor le da un concepto distinto; pero a pesar de que cada autor busca su manera de explicarlo, la mayoría se centra en el mismo punto. Podemos mencionar que la cultura también es un conjunto de elementos simbólicos que estan presentes en la sociedad y que los hace pensar de diferente manera.
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La pluriculturalidad, es el fenómeno que nos hace reconocer que en todo el mundo existen diversas culturas, entendiendo que hay distintas ideologías.
En la antigüedad realmente en la educación no se tenía tan visto la pluriculturalidad como si, sino que simplemente nos unían las necesidades que tenemos en común, a pesar de tener diversas ideas 
En estos temas entra el termino de la migración, ya que en el siglo 20 en las escuelas se comenzó a pedir las aulas educativas adecuadas para que se pudieran atender las diversas necesidades que podían presentar los estudiantes por este mismo tema (migración).
Todo esto desde la perspectiva sociológica.
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La multiculturalidad se refiere a las muchas culturas e ideas ideológicas que existen en un mismo territorio.
En otros términos, podemos mencionar que la multiculturalidad es un fenómeno de las sociedades, que reconoce el hecho de que a pesar de que todos estamos en un mismo territorio, podemos llegar a tener diversas culturas. Hay que recalcar que a pesar de que estan todas unidas en un mismo espacio gráfico, estas no tienen ninguna interacción de intercambio.
Al contrario que el termino anterior, este se relaciona con la inmigración que existe.
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Por su parte este concepto ve más por la diversidad y que a pesar de esta, las culturas puedan tener una sana convivencia; este concepto en muchos lugares se tiene como meta, ya que se espera que las culturas puedan estar en un mismo espacio conviviendo e interactuando en el aspecto de compartir ideas con respeto y de manera pacífica.
Podemos mencionar que la educación intercultural busca el dialogo de las culturas que comparten el espacio dando pie a la comunicación sana, como anteriormente lo mencionaba, y para esto es importante estar informado sobre las tradiciones de las culturas alternas a las de nosotros.
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Se recomienda principalmente la educación para todos, sin importar las diversas maneras de pensar que se puedan presentar, como lo mencionaba en el tema de la interculturalidad, se busca que, por medio de la educación, todos podamos ser respetados y respetar las diferencias que vemos todos los días en los espacios donde nos desenvolvemos como personas; todo esto, dado a que se han presentado muchos casos de migrantes e inmigrantes, en los diversos territorios.
Por su parte la educación intercultural se caracteriza por tratar de incluir conocimientos que puedan ser útiles para todas y todas, haciendo mas amplia la gama de conocimientos de las culturas.
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Como conclusión puedo mencionar que la pluriculturalidad y la multiculturalidad son concetos que nos hacen entender las diversas culturas y como un termino abarca un territorio especifico, mientras que el otro nos habla de todas las culturas que existen.
Para mi la interculturalidad es muy importante en la educación ya que esta nos hará pie para enseñarle a los alumnos a convivir entre ellos a pesar las diferentes ideologías que se puede presentar al momento de convivir entre ellos mismos.
Desde mi punto de vista la educación debe de basarse en la interculturalidad para mostrar y dar respeto a los demás; esto para lograr un ambiente sano. 
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