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Lic. En Educación Preescolar.
Escuela Normal De Educación Preescolar.
Ciclo escolar: 2023-2024.

Nombre del curso: Estrategias de educación física en educación preescolar.

Título: Investigación de conceptos.

Nombre del titular del curso: Jesús Armando Villanueva Villareal.

Alumna: Mayra Verónica Castro Sustaita.
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Educación física
Es la disciplina que se ocupa del funcionamiento, cuidado e integridad del cuerpo del ser humano.
Es el capítulo de la educación que tiende a garantizar y favorecer el juego normal de los órganos y de sus funciones. En el niño, la principal función que se pretende promover es el crecimiento.
El arma esencial de la educación física es el movimiento. Éste guiado por los datos de la biología y medicina, disciplinado por los métodos y es puesto al servicio del individuo  para desarrollar la armonía de su cuerpo.
Estrategia didáctica
Son todas las acciones y actividades programadas por el docente para que sus estudiantes aprendan; las mismas dependerán de cada tema y nivel educativo, pero también de la ideología del centro.
Mantener a los alumnos motivados es fundamental para el proceso de enseñanza-aprendizaje.
Las estrategias didácticas se apoyan en distintos métodos, técnicas y recursos; y se dividen en Estrategias de enseñanza y Estrategias de Aprendizaje.
Motricidad
Es el Dominio del cuerpo por parte de las personas para reproducir movimientos y también poder expresar su intencionalidad de manera creativa y espontánea. 
Es la acción del sistema nervioso central, que determina la contracción muscular. Es la capacidad que tiene un organismo de generar movimiento o de desplazarse. 



  Tipos de motricidad
*Motricidad gruesa: Alude a la coordinación general y a los movimientos mas amplios, grandes, ej: agitar un brazo, levantar una pierna, saltar y correr.

*Motricidad fina: Son los movimientos que requieren mayor destreza y precisión, es la relación entre los músculos pequeños generalmente manos y dedos, con los ojos. -Es la coordinación de músculos, huesos y nervios para producir movimientos pequeños y precisos. Ej: recoger un pequeño elemento con el dedo índice y el pulgar.
Corporeidad
Son las características de aquello que tiene un cuerpo o dispone de consistencia. Se relaciona directamente con la existencia de lo corporal tomando en cuenta aspectos físicos, motores, intelectuales, sociales y afectivos, también involucra los sentidos a fin de poder exponer lo que se percibe a través de ellos.
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