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RESUMEN EJECUTIVO
Una de las problemáticas que se presentan dentro del ámbito educativo es la exclusión de las personas diferentes a otros, como indígenas, discapacitados, personas con alguna barrera de aprendizaje o capacidad diferente. La educación inclusiva se esfuerza en identificar y eliminar todas las barreras que impiden acceder a la educación y trabaja en todos los ámbitos, desde el plan de estudio hasta la pedagogía y la enseñanza.
DISCRIMINACIÓN EN EL MERCADO LABORAL
Se entiende como la diferencia en aspectos como la contratación y los salarios, principalmente entre grupos vulnerables respecto al resto de las personas trabajadoras.
SALARIO PARA PERSONAS CON DISCAPACIDAD
Por el solo hecho de tener una discapacidad, las personas con esta condición ganan en México un 6.6 por ciento menos en comparación con quienes no pertenecen a este grupo. Dentro de la población de personas con discapacidad se encontró que un 64.8% no participa en el mercado laboral y que quienes sí cuentan con un empleo remunerado y formal tienen un ingreso promedio mensual de $8,422 por 45.12 horas trabajadas semanalmente.
La discriminación es el rechazo social injusto basado en prejuicios y estigmas, principalmente a personas que pertenecen a grupos vulnerables, que en este caso son las personas indígenas y con discapacidad. En el mercado laboral, existe la discriminación al pensar que por que una persona cuenta con una limitación esta ya no es capaz de realizar tarea alguna, y esto se ha visto reflejado en la contratación y la brecha salarial de ambos grupos, Debemos visibilizar estas problemáticas principalmente para reconocer que existen, no repetirlas y para fomentar el respeto y la igualdad de oportunidades a todos los individuos
LA BRECHA SALARIAL DE GÉNERO
-En 2022 la brecha de ingresos es de 14%, es decir, por cada 100 pesos que recibe un hombre en promedio por su trabajo al mes, una mujer recibe 86 pesos. -Las mujeres que participan en la economía en promedio obtienen ingresos laborales menores que los hombres, y la diferencia es más amplia en los sectores en donde se concentran más mujeres
Las brechas salariales se deben a gran parte al mayor número de horas que las mujeres dedican a labores no remunerados dentro del hogar, muchas se emplean en trabajos informales por la flexibilidad que ofrecen para cumplir con sus roles familiares y de crianza, pero las exponen a mayor riesgo.
Tan sólo en el cuarto trimestre de 2021, de la muestra seleccionada, el promedio de horas que una mujer dedica a quehaceres del hogar fue de 21.7 horas a la semana, mientras que en los hombres fue de 5.9 horas.
indígenas. 
SECTORES LABORALES INDIGENAS
Para las personas que integran los pueblos y comunidades indígenas hay espacios específicos en donde la protección de su derecho humano al trabajo no se ha logrado garantizar a plenitud. Una de las múltiples consecuencias “de la marginalización histórica de los pueblos indígenas” son sus condiciones laborales. El 85% de esa población se encuentra en la informalidad. No tienen acceso a muchos otros derechos, por lo que su situación de pobreza se perpetúa. A partir del último cuarto del siglo pasado en el medio rural mexicano se redujo la inversión pública y el fomento de las actividades primarias, sobre todo en las regiones indígenas; atentando con la agricultura y sus cultivos comerciales. La población se emplea principalmente en los sectores agrícola; artesanal, servicios de mercado; en el transporte; el alojamiento y comida; los servicios comerciales, fabricación y construcción. En cuanto a las actividades artesanales, poco se ha hecho para garantizar una serie de derechos en relación con este ámbito, por ejemplo, la propiedad intelectual, así como la protección al abasto de materias primas y la valoración, tanto social como económica, de este trabajo. 
OBSTÁCULOS PARA INGRESAR A LA ESCUELA
La barrera cultural y lingüística se profundiza cada vez más para los jóvenes indígenas que aspiran cursar una licenciatura que ofertan las universidades públicas, mientras que las escuelas privadas mantienen colegiaturas inalcanzables para los pueblos y comunidades

Conclusiones.
Realizar el debate fue una manera de estar mejor informadas sobre diversas situaciones que se presentan dentro de la sociedad en el ámbito de la exclusión, desigualdad y equidad que existe en la sociedad.
Estar informadas no solo como maestras, sino también como ciudadanas, el conocer y saber que podemos hacer para una mejor comunidad que nos rodea.
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