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La importancia de la educación socioemocional en el preescolar
Introducción 
En el presente trabajo se puede observar una resumida redacción sobre la relevancia que posee la educación socioemocional desde el nivel de preescolar, tomando en cuenta el plan y programa de estudios, aprendizajes claves 2017, el cual es con el que la enseñanza actual en México. 
La educación socioemocional es una de las áreas de desarrollo personal y social en el perfil de la educación preescolar. La finalidad de esta materia en este nivel educativo, y tomando en cuenta lo que aprendizajes clave menciona, es un proceso, mediante el cual los niños trabajan e integran a su vida diversidad de cosas, como valores, actitudes y habilidades, las cuales “permiten comprender y manejar sus emociones, construir una identidad personal, mostrar atención y cuidado hacia los demás, colaborar, establecer relaciones positivas, tomar decisiones responsables y aprender a manejar situaciones retadoras, de manera constructiva y ética.” (Secretaría de Educación Pública [SEP], 2017)
Durante el desarrollo del trabajo se muestra un poco más a detalle sobre lo que implica esta materia, elementos perteneciente a la misma, puntos de vista que parten desde la práctica mientras son sustentados por documentos oficiales y en las conclusiones una clara idea y recomendación de porque se debe tomar la importancia que merece en la educación y en la vida personal.
Desarrollo 
Se tiene la creencia que al hablar de esta clase de educación únicamente se puede visibilizar por medio de la exploración de emociones, sin embargo, posee una direccionalidad más amplia. Las emociones, considerando lo que López Jiménez (2021) menciona, son de carácter interno y que se pueden presenciar por medio de pensamientos, sensaciones, reacciones y conductas; su principal objetivo son la comunicación con los demás y pueden clasificarse como positivas, las cuales generan placer o felicidad; y las negativas, que son acompañadas de sensaciones desagradables. Lo anterior permite que analicemos la magnitud que lo que estas conllevan y que no son un simple tema para abordar en una mañana laboral como situación didáctica. 
La educación socioemocional va más allá de tener y comprender emociones y/o sentimientos. Establece que mediante esta, los seres humanos podemos desarrollar habilidades cognitivas e incluso físico-motrices, con las cuales, los individuos son capaces de formar su propio carácter, personalidad y capacidades, con el objetivo de generar ciudadanos partícipes de su comunidad.
Un concepto clave en este material es el del autoconocimiento, el cual, Cristina Mata (2022) explica:
Permite al ser humano ir desarrollando su identidad y, posteriormente, su sentido de pertenencia; resaltando que las personas somos seres sociales por naturaleza, por lo que es necesario establecer vínculos afectivos con los demás y favorecer habilidades individuales, como la autoestima o la autorregulación, que identificamos al saber que somos útiles e importantes para la sociedad. (Favorecer el autoconocimiento a través del aprendizaje con otros en educación preescolar)
Sin percatarnos correctamente, lo socioemocional en la educación se encuentra más presente de lo que parece, puesto que, el curriculum de esta abarca desde el reconocimiento tanto personal como de objetos hasta cuestiones más complejas como lo es la autorregulación de sus propias emociones. “La educación emocional es una innovación educativa que se justifica en las necesidades sociales” (Bisquerra, R. 2003, p.8). El autor deja plasmado que, la implementación de dicha materia en la educación se considera algo nuevo, y que, de manera muy acertada, beneficia la vida en comunidad.
Por medio de ella, se pretende favorecer el desarrollo del potencial humano, es decir, que contribuyan a la mejor convivencia, al fortalecimiento del aprecio y respeto a la diversidad en la comunidad, la dignidad propia, la integridad en la familia, el reconocimiento se interesen en general con otros miembros pertenecientes a la sociedad, igualdad y fraternidad de derechos, la distinción derivada por la raza, religión, sexo, etc. 
También, se puede considerar una rama de investigación en la neurociencia y conductual, puesto que en sus hallazgos, y tomando lo que aprendizajes claves menciona al respecto, “han permitido comprobar la influencia de las emociones en el comportamiento y la cognición del ser humano, particularmente en el aprendizaje” (2017). Por ello, la necesidad de brindar el tiempo requerido al aprendizaje y reflexión, con el fin de permitir a los estudiantes reconocer su identidad, la forma de autorregularse, mostrarse respetuoso ante otros, dado que de esta manera, se pretende que a futuro, valoren la democracia, paz social y los derechos humanos que poseen.


 

Conclusión 
Actualmente, la educación preescolar cuenta con la posibilidad de poder ampliar el panorama del aprendizaje a los alumnos, dándole una intencionalidad a largo plazo aquellas actividades que para otras personas son consideradas como pequeñas y que por su puesto desconocen de los beneficios que estas cargan consigo. “la Educación Socioemocional contribuye a que los estudiantes alcancen sus metas; establezcan relaciones sanas entre ellos, con su familia y comunidad; y mejoren su rendimiento académico.) (SEP, 2017. p,304) Ella ofrece la posibilidad de prevenir conductas riesgosas, lo cual auxilia al éxito profesional, salud tanto física como mental y a la participación social.
Desde otro punto de vista, al implementar la educación socioemocional, se está dando pauta a una transformación de la interacción entre alumno y docente, puesto que, y tomando en cuenta lo que Juan Casassus (2007) mencionó, al dejar de lado las necesidades afectivas de los estudiantes, como lo son el no ser escuchados, aceptados o reconocidos, genera una clase de violencia hacia el alumnado, es decir, en esos casos el profesor se convierte en una barrera, no solo de aprendizaje, sino también de desarrollo personal. 
La necesidad de que tanto padres como profesores formen parte del conocimiento y adquisición de las competencias socioemocionales en su vida propia. (Álvarez, 2019) Es por ello que, se debe invitar a todos los miembros de la comunidad estudiantil, e incluso social, a obtener capacitaciones sobre no solo fomentar una educación emocional correcta, sino como mantener dicho ritmo educativo.
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