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[bookmark: _GoBack]Influencia del contexto para el aprendizaje
En mi semestre pasado, durante el 20-31 de marzo, se estuvo acudiendo a los jardines asignados para realizar la jornada de práctica y observación. El jardín de niños al que yo estuve asistiendo se llama “Héroes de la libertad” ubicado en Calle Hortensia #460, Col. Valle de las Flores Popular, un lugar donde la mayoría de las familias son de clase baja, las casas son pequeñas y la seguridad que se vive en las calles es muy mala, en esa colonia hay muchas personas que están en situación de calle y debido a la cercanía con el cerro, hay demasiadas casas llamadas comúnmente tejabanes. Sobre la cercanía de los padres de familia con la educación de los niños, la verdad es que es buena, están muy al pendiente de lo que se realiza y de lo que necesita el jardín, pero cabe mencionar que los padres de familia son demasiado jóvenes, es decir, que tuvieron a su hijo a muy temprana edad y muchas de estas parejas no están casadas, algunas madres no pasan de los 20 años, incluso algunos padres se encuentran ausentes en la vida de los niños, lo cual me parece algo muy triste ya que los niños merecen tener infancias felices, con sus padres juntos y en un contexto totalmente diferente al que están viviendo.
En una plática con mi educador titular, me comentó que lamentablemente el jardín ha sido víctima de varios robos, se han llevado el cableado, artículos tecnológicos, de limpieza, protecciones de ventanas, entre otras cosas. Todo esto debido a el tipo de personas que viven cerca de ahí, y a las carencias o vicios que presentan y tristemente recuren a realizar este tipo de acciones.  Pero, por otro lado, los maestros y directora del jardín están muy conscientes de las condiciones que tiene la colonia donde se ubica la institución, así que se encuentran muy preparados para resolver las problemáticas que se estuvieran presentando, tienen una buena relación entre ellos manteniendo el respeto, pero llevando una amistad para que todo pueda irse desarrollando de manera armónica teniendo como prioridad el bienestar de los alumnos. Aunque a pesar de la unión que existe se han llegado a presentar algunas problemáticas con mucha gravedad, tales como, casos de abuso sexual y violencia intrafamiliar, aun y cuando este tipo de situaciones se dan fuera de la escuela, los maestros tienen que tomar acción para resolver lo antes posible, ya que se pueden exponer a ser demandados por negligencia al no hacer algo, o ser demandados por culpables, es decir, acusarlos a ellos como los responsables de dicha situación.
Considero que la situación que se vive en ese jardín es delicada y los maestros deben de ser muy responsables con las decisiones que vayan tomando para no llegar a afectar a terceros ni a ellos mismos. Sobre nuestro papel como practicantes, me parece que debemos de ser aún más cuidadosas con lo que decimos o hacemos sobre los niños y la familia, debido a que somos más vulnerables y no hay nada ni nadie que nos ampare sobre alguna falsa acusación. 
Si hablamos sobre la vida de los niños al salir a la calle, desde mi punto de vista puedo opinar que no hay cosas positivas que lo rodeen, así que la responsabilidad cae al 100% sobre las personas que viven en su casa, ellos son los únicos indicados para aconsejarlo y orientarlo, todo esto con la finalidad de que no se deje envolver por los demás habitantes de la colonia. Sin embargo, en el aspecto de la educación que recibe dentro de la escuela puedo apreciar que son solo cosas buenas las que obtiene, porque, como ya se mencionó, los maestros saben las condiciones en las que viven la mayoría de los alumnos, es por eso que tratan de brindarles la mejor educación y atenciones que todo niño merece. Tratando de enfocarlo en el bien y en la creación de un futuro ciudadano responsable, con metas en la vida y estudios concluidos satisfactoriamente. 
En base a las actitudes que presentan la mayoría de los niños también hay demasiado de que hablar, al fin de cuentas no dejan de ser niños y de hacer las cosas con una completa inocencia y sin la intención de ofender o de ser groseros, pero, debido al contexto en el que se encuentran, muchas veces llegan a tener actitudes que no son nada adecuadas para su edad, algunos hablan con groserías, se referían a una practicante como “mija”, no atienden indicaciones, al momento de realizar la rutina piden canciones que no son infantiles y muchas de las que solicitan llegan a ser con letra explicita, algo que no es nada adecuado para su edad, aunque como ya se mencionó ellos realmente no comprenden lo que dice la letra de las canciones. Este tipo de cosas no significan que sean niños malos, porque si pensamos tratando de comprenderlos podemos llegar a la conclusión de que ellos simplemente actúan a como están criados y acostumbrados en casa. Y sobre lo académico, la mayoría se desempeña muy bien, al igual que el apoyo por parte de los papás es muy favorable para la adquisición de conocimientos dentro y fuera del aula.
En conclusión, es muy importante que tengamos conciencia de como es el contexto de cada uno de los niños, saber cómo tratarlos, conocer cuáles son las problemáticas que viven en sus casas y en base a conocer su situación, hacer actividades en las que las necesidades del niño sean atendidas, al igual que brindarle apoyo emocional si es que lo requiere. Sobre todo es necesario conocer sus capacidades económicas, ya que muchas veces solicitamos algún material para trabajar en clase, sin embargo, no todos cuentan con la posibilidad de comprar lo solicitado, así que al aplicar una ficha socioeconómica y tener contacto con los padres, podemos estar conscientes de cuáles son las cosas que podemos pedir sin afectar su economía.
image1.png




