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La socialización en preescolar
Inicio
Comenzaré mi ensayo diciendo que en cualquier cultura, el niño nace en el contexto de una compleja red social, cuyas relaciones se extienden desde la familia en que nace hasta la comunidad y la sociedad. La socialización es un proceso por el cual la persona interioriza el conocimiento, las habilidades que le permiten actuar eficazmente como miembro de un grupo.
Regularmente se considera que las personas que rodean al niño van moldeando de forma progresiva sus habilidades y características sociales. Dichas personas actúan como factores externos que contribuyen a su desarrollo, inicialmente se consideró que el determinante más importante era la madre, pero posteriores observaciones han comprobado que su papá, sus hermanos, compañeros, su profesor, son igualmente importantes. Toda persona que interactúa constantemente con los niños es un elemento básico en su desarrollo social. Los responsables de la transmisión de normas, valores y modelos de conducta son los llamados agentes de socialización, quienes pueden actuar de acuerdo con al menos un conjunto de normas y conductas que constituyen el consenso de toda la sociedad. , pero también pueden competir entre sí entregando contenidos diferentes que reflejen la pluralidad de valores y opiniones existentes en la sociedad porque es difícil imaginar la socialización como un proceso completo e indiferenciado.
La necesidad de que el niño obedezca las formas impuestas por los adultos origina un tipo de sistema de comunicación cerrado, en el que el adulto en lugar de dialogar con el niño ordena lo que éste debe o no hacer. Así, la comunicación es unilateral y más bien representa un monólogo en el que el emisor y el receptor es el adulto. La socialización represiva se asocia con un tipo de organización familiar en la que los miembros consiguen su unidad principalmente a través de la complementariedad de los roles tradicionales. En estas familias la socialización consiste principalmente en la enseñanza de los roles y la transmisión de expectativas de conducta tradicionales. El padre es el proveedor y la madre el ama de casa, mientras que los demás miembros de la familia se convierten en modelos para el niño, quien se esforzará por imitarlos. Aquí, el niño se desenvuelve en un sistema de relaciones preestablecidas en el que los roles que corresponden a cada uno de los miembros de la familia han sido definidos y prácticamente resulta imposible cambiarlos. De existir alguna flexibilidad en términos de la posibilidad de toma de decisiones, éstas van a depender del tipo de actividad a realizar y de las diferencias de género de los niños.
Es muy importante la socialización en la etapa de preescolar ya que es una práctica a la que tienen que recurrir cada día de su vida y, en particular, nutre su desarrollo en términos de su bienestar físico y emocional. A estas edades los amigos empiezan a no hacerse de forma fortuita y casual, sino que a medida que crecen, y sobre todo con la escolarización, los niños empiezan a tener contacto con muchas personas distintas.
La escuela debe contribuir con su actuación educativa en el descubrimiento de la identidad de cada uno de los niños, y al mismo tiempo tiene que construir un contexto adecuado para el aprendizaje de las reglas sociales, fomentando los comportamientos solidarios, ayuda y cooperación entre alumnos. En definitiva, tiene una doble finalidad, conseguir la integración social, al mismo tiempo que su diferenciación como individuo autónomo.
A medida que los niños se vayan integrando en distintos grupos sociales, irán aprendiendo los procedimientos de participación habitual, tales como saludar, escuchar y al mismo tiempo, articular los propios intereses, punto de vista y aportaciones con los de los demás. Deben contribuir, en la medida de sus posibilidades, a la creación de las normas necesarias para regular el funcionamiento de los grupos en los que participan y, de esta manera, empezarán a asumir de forma personal los valores de la cultura en la que viven diariamente.
La actitud de los niños al ingresar a la escuela se presenta de manera reprimida tímida, egocéntrica, sin deseos de integrarse al grupo; causado por las acciones de sus padres o del ambiente en que viven o por otras causas. Por esta razón asumen desde temprana edad una actitud negativa hacia el aprendizaje; pero esta actitud cambia rápidamente cuando se les proporciona la ocasión, la libertad para darles rienda suelta a sus deseos de aprender. En los primero días de asistencia a la escuela se desenvuelven con un poco de cautela debido a la novedad del lugar, de los compañeros y la circunstancias; pero se acostumbran, y la observación de la conducta indica claramente que viven animados por la idea de que el nuevo lugar de aprendizaje les abrirá el camino hacia una amplificación de la vida de descubrimiento y acción, para profundizar sus experiencias e investigación sobre el mundo y la vida. El sentido educativo es también universal como una de las funciones familiares más importante pero igualmente admite variantes en cuanto a forma de realizarse.













Desarrollo
La interacción social es importante en clase. Los niños deben hablar con otros, compartir sus experiencias, porque las escuelas obligan a los niños a estar callados, dando como resultado una situación de autoridad y aburrimiento. Es necesario estrategias didácticas lúdicas, que motiven interesen y divierten a los niños para que se vaya dando el proceso de socialización.
Los juegos son una muy buena estrategia al momento de querer que los alumnos socialicen. Al practicar los distintos juegos en el salón, el niño tiene la oportunidad de manifestarse individual y colectivamente, al ocupar un papel dentro del grupo, propone, acuerda y respeta reglas, a su vez desahoga sus tensiones e impulsos, aprende a relacionarse con los demás, desarrolla su pensamiento, resuelve sus problemas, descubre las cosas por sí mismo. Los juegos los acercan al mundo de los adultos y les proporciona el ejercicio físico necesario para su desarrollo. Por lo que el juego representa una estrategia didáctica que promueve la socialización dentro y fuera del aula escolar. Los agentes de socialización son los responsables de la transmisión de las normas, valores y modelos de comportamiento y, dentro de ellos, la familia es el más importante, no sólo porque es el primero en actuar, sino porque se constituye en el nexo entre el individuo y la sociedad. Es la familia la que socializa al niño permitiéndole interiorizar los elementos básicos de la cultura y desarrollar las bases de su personalidad.
Toda familia socializa al niño de acuerdo a su particular modo de vida, el cual está influenciado por la realidad social, económica e histórica de la sociedad a la que pertenece. Se han delineado tres estilos de interacción entre padres e hijos que pueden estar relacionados con el desarrollo de la conducta pro social: dictadores, autoritarios y permisivos.
Otra cosa importante son las nociones del niño, se entiende por el desarrolla económico, todo el conjunto de conocimientos que el niño adquiere con relación al manejo del dinero. El desarrollo del niño, se estudió en niños de sociedad capitalistas; donde era trascendental el momento de la tienda. A la edad de los 10-11 años los niños empiezan a comprender la idea de ganancia. Es el de las diferencias económicas entre los individuos. La diferencia entre ricos y pobres ¿Qué es un rico? ¿Qué es un pobre? ¿Cómo es un pobre? ¿Cómo es un rico? ¿Cómo se hace la gente rica? ¿Cómo llega la gente a ser pobre? Comprender la política es de cierta manera más complicado para los niños, ya que estos tienen menor contacto directo y se trata de una realidad abstracta. Connell propuso la idea de The task pool, consiste en que los niños reúnen todas las tareas o funciones diferentes dentro de una misma persona, pero todos hacen lo misma. Los niños comienzan a entender la jerarquización, pero la entienden como una cadena o delegación de funciones. Es importante también tener en cuenta la importancia de la intervención educativa es la acción intencional para la realización de acciones que conducen al logro del desarrollo integral del educando. A su vez, la intervención pedagógica es la acción intencional que desarrollamos en la tarea educativa en orden a realizar con, por y para el educando los fines y medios que se justifican con fundamento en el conocimiento de la educación y del funcionamiento del sistema educativo. La mayoría de estas intervenciones están directamente enfocadas en áreas más frecuentes como pueden ser la lectura o las matemáticas y están diseñadas para que diversos factores puedan dar seguimiento al progreso del alumno.
La Educación Infantil alcanza su pleno sentido en un marco de colaboración y coordinación entre los elementos que inciden en el proceso educativo de los niños/as. Las relaciones fluidas y continuadas entre el Centro y las familias permitirán unificar criterios y pautas de actuación entre los adultos, que de una u otra forma, intervienen directamente en la educación de los niños/as.






















Cierre
Las relaciones comunicativas que surgen en la lección, entre las que cabe destacar la interacción entre los niños, representan a la vez una tarea educativa y un recurso metodológico de primer nivel. Las disputas y cambios que ocurren dentro de un grupo promueven el progreso intelectual, emocional y social. Una adecuada organización del entorno, incluidos el espacio, los recursos materiales y la asignación del tiempo, será esencial para alcanzar los objetivos educativos.

Es inevitable la intervención pedagógica para transformar y reconocer la premisa de la diversidad, lo que significa que todos los niños se sientan incluidos y valorados como personas diferentes con necesidades que deben ser atendidas en el aula como expresión de vida; Es importante que usted, como docente, aprecie la naturaleza pedagógica del proceso de enseñanza-aprendizaje colocando a los estudiantes en el centro del aprendizaje, ubicados en la diversidad de culturas que converge en el aula cuando ocurre el proceso de aprendizaje. Una alternativa para lograr lo anterior es un aula integradora que respete la individualidad de cada niño, cuyo objetivo es desarrollar e implementar una propuesta de intervención pedagógica, partiendo de la educación intercultural, con atención a la diversidad para darle sentido ético y orientarla. Lograr metas escolares; Considerando que la educación intercultural es un modelo educativo que promueve el enriquecimiento cultural de los niños, basado en el reconocimiento y el respeto a la diversidad a través del intercambio, la participación, el diálogo y la cooperación.
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