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Evidencia de unidad I: ENSAYO
Optativa: producción de textos narrativos y académicos
Nombre del docente: Narda Mónica Fernández García 
Nombre de la alumna: Gabriela Ximena Rosas López
Numero de lista: 23
Grado y sección: 3C
Competencias del curso:
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
Saltillo Coahuila a 03 de octubre de 2023



Introducción
En este documento reflexivo se muestra maneras en la que los docentes pueden tener una intervención educativa pertinente en un salón de clases y con sus alumnos.
Si bien la intervención es muy importante, muy poca de las veces se realiza una que sea de real ayuda para que los alumnos participen y puedan tener la libertad de expresar aquello que les atañe a ellos. Se espera que ellos puedan aprender en un ambiente de confianza y respeto donde las clases tomen un sentido de conocimiento relacionado con los mismos alumnos, de manera que la intervención que los docentes debe de ser muy acertada en cuanto a dudas, preguntas y temas que dentro de su práctica saldan a vuelo.
Se debe de preparar para todo tipo de situaciones para poder tener una contestación y disposición para todo aunque no se haya esperado aquello, aunque previo a la intervención se tenga una planificación de cómo y con base a que va a suceder la intervención de esa jornada de trabajo.
Este documento es una muestra de como es que un aula de enseñanza puede tornarse en una mucho más centrada en los procesos de participación y gestión de las propias acciones como docentes, pues para que así se identifiquen aquellas cosas que se hacen o no en dirección a la participación de todo el alumnado.


La intervención educativa para fortalecer la participación y el conocimiento del infante a su entorno social.
La intervención es un proceder que se realiza para promover un cambio, generalmente de conducta en términos de conocimientos, actitudes o prácticas, que se constata evaluando los datos antes y después de la intervención, por lo que se hace necesario tener en cuenta la metodología a seguir.
Un maestro profesional es una persona autónoma dotada de habilidades específicas que se fundamentan en conocimientos meramente racionales y funcionales. La profesionalización de ellos se enriquece y forma por medio de un proceso de racionalización de conocimientos que son puestos práctica que sean eficaces en una situación. (Paguay, Altet, Charlyer, Perrenoud, 2005, p. 33-48)
Para poder tener una mejor intervención educativa “el alumnado y el maestro debían no solo conocer sino que debían de dominar el currículo para desenvolverse satisfactoriamente” (Jackson W. Philip. 2001); considerando esta idea, se puede decir que aunque el papel del maestro es enseñar y preparar, parte de su función es estar preparado desde los primeros instantes de su formación donde se le acerca más al currículo que deberá de seguir para apoyar y guiar su práctica; el alumno por otro lado también debe de conocer el currículo aunque no de la misma forma que el maestro, si no que desde experiencias y acercamientos externos el deberá de poder vincular sus conocimientos experienciales con el currículo que manejará junto con el docente y compañeros.
Tomando en cuenta las ideas de Vygotsky (1979),  que señala que todo aprendizaje en la escuela siempre tiene una historia previa, todo niño ya ha tenido experiencias antes de entrar en la fase escolar, por tanto aprendizaje y desarrollo están interrelacionados desde los primeros días de vida del niño. Podemos darnos cuenta que los niños comenzaron a formar sus propias estructuras desde casa, ellos conocen acerca de su mundo social debido a que observaron y reprodujeron los sistemas que en su círculo social se tuvieron; es importante que para generar una buena intervención y tener una participación de los alumnos, se pueda partir de lo que ellos ya conocen y comienzan a reproducir, por lo que es muy importante que se conozca a los alumnos para saber con qué se puede comenzar a trabajar y al hacerlo obtener una participación voluntaria por parte de ellos.
Conclusión
Para dar un cierre concreto en cuanto a la intervención y la participación de los alumnos se puede mencionar la importancia que tiene el tomar en cuenta todos los contextos bajo los que viven los alumnos, podría sonar algo muy repetitivo pero es cierto, si bien se quiere que los alumnos aprendan cosas nuevas hay que comprender que hay que partir de cosas que ellos comprendan para que ellos no solo disfruten el tema sino que también lo comprendan.
Las participaciones de los alumnos la mayoría de las veces suelen ser muy pertinentes, la pregunta es ¿La intervención del docente también lo es?, siempre hay que hacer esa pregunta, a pesar de llevar un material llamativo o planear todo a la perfección la intervención educativa nunca es la misma, hay que estar preparados para lo que pase y para las participaciones que se den pues no siempre se tiene una clase exitosa, se debe aprender a reconocer en que se falló para mejorarlo y así poder manejar las cuestiones, interrogantes y situaciones que se presenten, así como también buscar y conocer estrategias que puedan ayudar a que se mejore en cuanto a la intervención educativa.
Sin embargo, muchas veces ninguno de los dos procesos se lleva a cabo por lo que es de suma importancia que así como siempre nos fijamos en quien participa, nos centremos en quien no lo está haciendo de la manera en la que se espera pues por medio de procesos de interacción y reconocimiento de los alumnos podemos brindar una atención y participación voluntaria y acertada.
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