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El proceso de la socialización y desarrollo social en los primeros años

Introducción 
El ser humano a lo largo de la historia ha creado pautas de interacción con los otros para diversas finalidades y situaciones que lo ameritan, pues de alguna manera u otra en cualquier momento de la vida se requiere de ello para participar con los otros y establecerse dentro de un conjunto de individuo; es así como estas características generales se le atribuyen a la socialización. 
La socialización, parte como una característica del ser humano para adaptarse y pertenecer a espacios con los otros, sin embargo, desde que nacemos no es una habilidad innata con la que nacemos, si no que se va desarrollando conforme se adentra a las interacciones con los demás individuos. 
En este sentido, se entiende como un proceso, puesto que a lo largo del paso de los años se van adquiriendo elementos y caracteristicas esenciales para su óptimo alcance, sin embargo esto requiere adquirirlas adecuadamente con los elementos pertinentes para que  sea beneficiosa en los diversos momentos de la vida, de este modo es como la infancia se vuelve una etapa crucial para adquirir estas pautas que en los proximos años será fundamental aplicarlas para su debida aplicación en el contexto social. Es por ello que en el presente trabajo se expondrán los procesos de socialización que el niño adquiere a lo largo de situaciones comprendidas dentro del entorno escolar como desde la casa, siendo este la primera instancia que permite el optimo desarrollo de tal proceso. 
Desarrollo
El concepto de socialización abarca distintos aspectos en general, sin embargo, es de suma importancia definirlo desde una primera instancia como “el proceso por el cual los individuos, en su interacción con otros, desarrollan las maneras de pensar, sentir y actuar que son esenciales para su participación eficaz en la sociedad” (Vander Zanden, 1986) citado en (Suriá, 2011).  En este sentido, se entiende como un aspecto importante a desarrollar en los primeros años, puesto que es en las primeras edades de la vida en que la mente y los sentidos están abiertos a absorber todo lo que se encuentra alrededor, pues de tal manera esto le permitirá ampliar los elementos que se requieren para adentrarse en la mayoría de las situaciones en las que deba involucrarse, esto es importantemente relacionarlo a la idea que sostiene la teoría sociocultural propuesta por Lev Vygotsky, en la cual establece que el aprendizaje que la persona adquiere directamente es influenciado por la interacción social o de lo que sucede en el entorno. 
Es en los primeros años en que en este proceso se adquieren los elementos que se constituyen pertinentes y esenciales en un conjunto social, tales como las creencias, comportamientos y sentimientos, los modos de interpretar la realidad y los valores que se consideran la base de la convivencia social; y de la misma manera identifican que como pertenecientes de una sociedad, cumplen un rol fundamental, con el cual va ligado con el de los demás que también participan en ella. 
Para lograr establecer un criterio propio es importante mencionar una interpretación de las teorías que, a lo largo del tiempo, teóricos, pedagogos, psicólogos y demás personas que han dedicado su vida a realizar investigaciones para dar respuesta a os cuestionamientos del porqué de la manera de ser y actuar del ser humano. 
De tal manera se interiorizan y clasifican estas por 3 perspectivas en Revista de psicología (1981):
Desde la perspectiva biológica surge la idea de que la herencia biológica está constituida por elementos necesarios que permiten adaptarnos a la sociedad, es de esta manera atribuir a la socialización como una cualidad innata que el ser humano posee ya presente desde que nacemos. 
La perspectiva cognitiva se basa en el procesamiento de la información en situaciones de socialización, es decir, el ser humano crea un respectivo análisis antes de reproducir lo que se adquiere sobre las interacciones sociales, esto para establecer criterios propios sobre las maneras de interactuar y optar por las que considera adecuadas.
En consideración con la perspectiva sociocultural, centra la idea de la importancia de los agentes externos de individuos con los que se desarrolla, lo que sucede con las otras personas y las situaciones que se vivencian socialmente hablando, constituyen una fuente de interpretación de la socialización.
Fases del proceso de socialización
A través de distintas teorías se han analizado los procesos y las etapas en las que el niño adquiere y desarrolla la socialización, sin embargo, diversos autores lo clasifican como en dos fases principales, tales son la socialización primaria y la socialización secundaria, ante esto en 1983, Peter Berger y Thomas Luckman las definen de tal manera:
La socialización primaria es la primera por la que el individuo atraviesa en la niñez; por medio de ella el individuo se conviene en miembro de la sociedad. La socialización secundaria es cualquier proceso posterior que induce al individuo ya socializado a nuevos sectores del mundo objetivo de su sociedad. (p.162)
Como primera instancia, la casa es el lugar donde el niño crea lazos sociales, las primeras interacciones surgen en la familia, los padres proporcionan el entorno seguro y sostén emocional para ellos, las bases de los valores son esencialmente enseñados aquí, la toma de decisiones en situaciones que se le pida a él involucrarse la participación en rutinas que se realizan en casa así como los roles que se tienen en cada actividad ayudan a crear una significación que la sociedad se rige por estas características.
Mas adelante, la interacción con personas fuera del contexto familiar le brinda al niño tomar una noción más generalizada sobre la socialización, en varias de las ocasiones se encuentran siendo participes en grupos de niños que habitan por el lugar en que habitan, otros concurren cursos, talleres o centros religiosos, donde de alguna u otra manera se relacionarán con los demás. Sin embargo, la escuela marca un papel fundamental en el desarrollo social del niño, pues es aquí donde se relaciona con un número más grande de personas con diferentes características, formas de convivir y reaccionar ante estar expuestos a un grupo social. De tal manera, es un lugar donde más se refuerza y evidencia aquello que previamente lleva consigo, y es aquí donde se enseñan y aprenden a manejar de una mejor manera las pautas de interacción en un grupo social.
Además, inmersos dentro de estas dos fases, hay más elementos que las constituyen, como ciertas maneras que el adulto implementa para que el niño lo consiga, así como los medios exteriores a los que este se enfrenta. 














Conclusión
Siendo las concepciones generales de la socialización, estas representan la base de la noción del proceso que los niños adquieren desde temprana edad, y como ha sido evidenciado, distintos elementos juegan un rol fundamental en el desarrollo de este proceso. En consideración propia, las tres perspectivas anteriormente expuestas, se correlacionan a la vez, ya que presentan elementos que uno sin el otro no daría paso crear este complejo proceso del desarrollo de la socialización.
Como tarea del adulto, desde casa es de suma importancia implementar todas las alternativas posibles para que el niño comience a adquirir conocimientos y experiencias en base a la socialización, y como parte de la escuela, especialmente de los maestros es imprescindible optar por situaciones que favorezcan y refuercen tales elementos del proceso en el niño, esto mediante actividades lúdicas, a través del juego, el cual enmarca una eficiente manera para la sociabilidad, así como elementos integradores que refuercen lo que el niño va adquiriendo, tales como pautas de interacción y de convivencia. 
No sin antes mencionar que, como tarea del docente, es importante comunicar a los padres de familia situaciones que puedan presentarse en el niño, elementos que interfieran en el desarrollo social del niño, puesto que si no es en esta etapa en que se pone atención a tales situaciones, en un futuro largo y difícil será el proceso que se tenga que llevar, y de tal manera esto afectará en sus posteriores etapas. 
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