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Introducción
     La educación socioemocional es de gran importancia en el preescolar, pues es la base para la adquisición de sus aprendizajes y competencias. Es un área de desarrollo personal y social que según la Secretaría de Educación Pública (2017) “contribuye a que los estudiantes alcancen sus metas; establezcan relaciones sanas entre ellos, con su familia y comunidad; y mejoren su rendimiento académico”. Es por esto por lo que debe estar presente en el proceso de aprendizaje de los niños.
     A lo largo del presente documento se abarca un tema muy interesante, el cual es la importancia de la educación socioemocional en el preescolar, en lo personal me parece un aspecto fundamental, porque de ahí parten las necesidades y aprendizajes de los alumnos, se dice que cuando un individuo no se encuentra bien de forma emocional tendrá un bajo desempeño académico. 
     Por lo anterior es que debería ser un asunto que llame la atención de los docentes y de los alumnos formadores y tomar conciencia de su valor en el proceso de enseñanza y aprendizaje, además en las etapas de su desarrollo cognitivo, que los niños desarrollen habilidades y competencias que le servirán para su vida cotidiana, que le influya de una manera positiva dentro de ella. 
     Comenzaremos definiendo qué es la educación socioemocional, cuál es su importancia dentro y fuera de un aula de preescolar, pues no solo se trata de llevarlo a cabo dentro del salón de clases, si no también en la vida diaria del niño en sí, además de cuáles son los beneficios de llevar a cabo esta valiosa área de desarrollo personal y social, también sobre la intervención docente y su importancia. 
Desarrollo
     Esta área se comienza a trabajar desde los primeros años de vida de una persona, porque la educación socioemocional “es un proceso de aprendizaje a través del cual los niños y los adolescentes trabajan e integran en su vida los conceptos, valores, actitudes y habilidades que les permiten comprender y manejar sus emociones” (SEP, 2017, p. 304). Para esto se lleva desde que son pequeños e ir adquiriendo cada competencia. 
     Se ha visto a lo largo de los semestres que cada campo de formación académica y área de desarrollo personal y social es importante, pero la parte emocional es indispensable en ese proceso, porque como se mencionaba en la introducción es la base para la adquisición de los aprendizajes en los alumnos de preescolar y de las personas en general. “Las emociones negativas son inevitables. Por esto es importante aprender a regularlas de forma apropiada. En cambio, las emociones positivas hay que buscarlas” (Bisquerra, 2011, p. 13). 
     Como docentes hay que intervenir de la mejor manera en la atención de nuestros alumnos, detectar sus necesidades para trabajar en base a ellas con el plan de estudios tomando en cuenta la importancia de su desarrollo socioemocional, una correcta intervención pedagógica podrá impulsar e ir en aumento los aprendizajes de los niños, además de desarrollar sus habilidades y competencias para la vida. Al tomarle el valor a esta área se podría observar y analizar la mejora en el proceso de enseñanza y aprendizaje dentro y fuera del aula, pero se debe tener en cuenta también que los padres de familia deben incluirse dentro de este mismo y llegar a acuerdos para el bienestar de los alumnos. 

Conclusión
     Se puede concluir que en realidad la educación socioemocional en el preescolar si es de gran importancia, pues esta área contribuye en muchos aspectos dentro de la vida de cada individuo y también “contribuye a que los estudiantes alcancen sus metas; establezcan relaciones sanas entre ellos, con su familia y comunidad; y mejoren su rendimiento académico” (SEP, 2017, p. 304). Se espera que los niños alcancen sus aprendizajes esperados y logren su máximo potencial, es por esto por lo que nosotras como futuras docentes debemos seguir preparándonos para llevar a cabo una correcta intervención, tanto nosotras como las maestras titulares se deben seguir actualizando en sus competencias y habilidades, pues estamos en una sociedad que pasa por cambios muy continuos.
     Así como los planes programas pasan por cambios también los niños pasan por estos, no es lo mismo enseñar a los alumnos de años atrás a los de la actualidad, por eso se deben implementar estrategias de enseñanza para la intervención pedagógica y capturar la atención de cada uno de los niños para su correcto desarrollo, que puedan comprender cómo son sus emociones y cómo se pueden regular para una sana convivencia con las personas de su alrededor. 
     Nos menciona Goleman (1998) que “la inteligencia emocional no significa sólo ser amable, porque hay momentos estratégicos en los que no se requiere precisamente la amabilidad sino, por el contrario, afrontar abiertamente una realidad incómoda que no puede eludirse por más tiempo”. Se prepara a los individuos como se mencionaba para la vida cotidiana, adquirir conocimientos, habilidades y competencias para la resolución de problemas y autorregulación de las emociones. Por esto y más la educación socioemocional es importante en cualquier ámbito de la vida de las personas y en este caso del preescolar. 
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