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LA INTERVENCIÓN EDUCATIVA PARA FORTALECER LA PARTICIPACIÓN Y EL CONOCIMIENTO DEL INFANTE A SU ENTORNO SOCIAL.

INTRODUCCIÓN 
Por socialización, generalmente, se ha entendido el proceso en el cual se trasmiten y configuran los conocimientos, los métodos de notar y categorizar la verdad y los valores socialmente determinados que se hallan en la base de sustentación de las magnitudes propias del orden social. Entre los muchos beneficios de desarrollar la socialización en la infancia se encuentran la capacidad de generar amistades sanas, de empatizar, compartir con los demás y aprender a trabajar en equipo. La socialización de los niños sana comienza por su propio círculo familiar. (Vexeldot, 2019) 
Si bien, en el presente trabajo se realiza un escrito, tipo ensayo, en el que se expresa de manera analítico y reflexivo, argumentando el proceso de la socialización y del desarrollo social de los niños en los primeros años, así como también los elementos y las capacidades cognitivas y sociales que propician el conocimiento del mundo social que los rodea. 
Además de recaudar información de trabajos anteriores y basándome en las distintas perspectivas teóricas sobre la socialización y el desarrollo social de los niños de diferentes autores, tales como Erik Erikson, Lev Vygotsky, Jean Piaget, Albert Bandura, Álvaro Marchesi. 
Se presenta este trabajo con el objetivo de que se conozca acerca de cómo los niños van desarrollando capacidades que sirven para facilitar la convivencia social y el desarrollo de la sociedad por medio de la aceptación por la persona de su papel, de una forma activa o pasiva, asignado en funcionalidad del sitio que ocupa en el entorno social; todo esto, tomando en cuenta y relacionando la intervención educativa en la jornada de practica en el jardín de niños para fortalecer la participación y el conocimiento del infante a su entorno social; resaltando dos puntos importantes como lo es el incorporar información obtenida de diversas fuentes para sustentar el planteamiento del escrito, de igual manera, exponer de manera clara la postura personal sobre el papel que la escuela tiene en el proceso de la socialización de los niños en edad preescolar. 
A modo de conclusión, se presenta la importancia de la socialización de los niños, y de esta manera que proceso les conviene y les ayuda más a desarrollarse en su entorno. 


DESARROLLO
La socialización infantil se ha entendido como el proceso a través del cual los niños aprenden una serie de elementos como las creencias, comportamientos y sentimientos de acuerdo con el rol que desempeñan en su cultura, entendiendo rol como la expectativa que se espera del niño según su posición dentro del grupo social. En otras palabras, este proceso “se refiere a las maneras como los niños llegan a ser miembros competentes social y culturalmente al interior del grupo social en que viven”. (Nuñez Patiño & Alba Villalobos, 2011) 
A lo largo del tiempo, distintos autores, como Erik Erikson, Lev Vygotsky, Jean Piaget, Albert Bandura, Álvaro Marchesi han desarrollado varias teorías para la socialización del niño. Dando un breve resumen de todas las perspectivas teóricas se entiende como un proceso en el que el niño hace una construcción propia del conocimiento y del aprendizaje que se produce como resultado de la interacción de su interior con el medio ambiente, al igual, que también es la comprensión del desarrollo cognitivo infantil, pero solo es posible si se atiende a la cultura en la que se desenvuelve el niño. Además de que, desde el nacimiento hasta la entrada en la adolescencia, los individuos transitan los cambios físicos y mentales más abruptos. Por este motivo, en la niñez se condensan la mayoría de las crisis o conflictos y, así también, los estadios psicosociales: Afirma que los seres humanos con un desarrollo sano deben pasar a través de ocho etapas entre la infancia y la edad adulta tardía. En cada etapa, la persona se enfrenta, y es de esperar que domine, nuevos retos. Cada etapa se basa en la culminación con éxito de las etapas anteriores.  
Por otra parte, se expresa que los niños observan a las personas que se encuentran en su entorno para ver e imitar cómo se comportan, dichos individuos son llamados modelos.  Al momento en el niño imita a los modelos, pueden hacerlo sin importar si el comportamiento es “apropiado” o no, aunque hay una serie de procesos que hacen que sea más probable que un niño reproduzca el comportamiento que su sociedad considere apropiado para él o ella. Sin embargo, si un niño imita el comportamiento de un modelo y las consecuencias son gratificantes, es probable que el niño continue realizando dicho comportamiento. 
Como último punto, el niño va conociendo el mundo a través de las relaciones e interacciones que va estableciendo con las distintas personas, grupos y realidades humanas. Algunas características que va adquiriendo conforme va conociendo el mundo social se distingue como la interacción, la participación, la empatía, la influencia reciproca, la menor estabilidad y posibilidad de predicción, los intercambios y anticipaciones simbólicas. 
Aunque, existen también algunos puntos en contra, como lo es tener dificultades para socializar puede perjudicar la autoestima de los niños y causar que se sientan aislados. Puede ser de gran ayuda saber que todos tenemos problemas con algo y que las habilidades sociales pueden mejorar. Aprenda cómo dar elogios que mejoren la autoestima.
Es por esto por lo que, como próxima educadora, es necesario ir conociendo algunas estrategias y actividades para el favorecer el desarrollo de la socialización y de la participación en los niños. Las estrategias socializadoras se enmarcan en los postulados constructivistas, y en palabras de (Barriga & R, 2003), “consisten en adaptar a los alumnos a las exigencias de la vida social que lo rodea, aprender a convivir y compartir con grupos diversos y aprender a manejar sus emociones”, igualmente podría decirse que ayuda a crear responsabilidad tanto de manera individual como grupal.
Algunas de estas actividades son los talleres, que consiste en la elaboración en grupo de un trabajo bajo la dirección de un docente, con el propósito de desarrollar una habilidad en particular, adquirir alguna destreza y/o profundizar e investigar sobre un contenido en particular. Además de que tiene como propósito favorecer los procesos que vinculan la teoría y la práctica, y que están centrados en brindar herramientas didácticas que ayuden a los niños en la comprensión y producción de la enseñanza proporcionada. 
Otro puede ser el debate, que se basa en una discusión con base a ideas contrapuestas sobre un tema, las cuales se sustentan y defienden por dos personas o dos grupos, bajo la guía del docente que hace de interrogador; éste incentiva a los estudiantes, mediante preguntas y sugerencias estimulantes. Esto con la finalidad de promover la participación a través de la confrontación de ideas, fomentando la autonomía del alumno, de esta manera, prepararlo para poder defender su pensamiento y posición, ante temas controversiales. 
Y, por último, puede ser el panel que, en el caso de la educación, el panel puede considerarse como una discusión, realizada por un grupo de estudiantes, que han investigado y dominan un tema, y de esta manera, permite analizar los diferentes aspectos de una idea, aclarar controversias o tratar de resolver problemas de su interés.
La formación del alumno debería ser integral, de modo que el escenario de su formación debería contestar a la concepción transformadora del proceso educación aprendizaje centrado en el estudiante como eje de acción, lo que permite su proceso de formación. En tal sentido las estrategias socializadoras buscan despertar en el alumno la relación, la colaboración activa y el desarrollo de las habilidades cognoscitivas, afectivas y psicomotoras.
Sin embargo, al momento de ir a la jornada de prácticas en el jardín de niños, tuve la oportunidad de vivir esta experiencia y de observar por mis propios ojos la socialización que tienen los niños, entre ellos mismos y con las demás personas de su alrededor. 
Al principio, los alumnos son algo tímidos, pero conforme pasa el tiempo y reconocen las caras de sus amigos, se establecen conversaciones entre ellos mismos, incluso hasta con la educadora y la practicante, asimismo en la hora del recreo conviven y conversan con otros alumnos de otros salones y de distintos grados. 
No obstante, me percaté de un problema, en el salón de clases se encuentra un alumno que tiene problemas de atención, además que la mayoría de las veces se encuentra molesto o no quiere que lo interrumpan, entre otras cosas, y, por ende, esto hace que la mayor parte del tiempo que se encuentra en el jardín de niños esté solo, o incluso, que a veces lo lleguen a molestar a propósito. 
Por esta razón, es que considero que la participación en los niños de edad preescolar es de suma importancia, ya que supone el colaborar, aportar y cooperar para el progreso común de los niños, así como generar en ellos la confianza en sí mismos y un principio de iniciativa, al mismo tiempo permite incluirlos como protagonistas del proceso de enseñanza-aprendizaje, compartiendo junto con los docentes la toma de decisiones en los asuntos que son de su interés. 
CONCLUSIÓN
A modo de conclusión, puede decirse que el ser humano desde que nace es un ser social, destinado a vivir en un mundo social y que, para ello, necesita la ayuda de los demás. Ese ser social, además, se va haciendo poco a poco a través de la interacción con los otros, en un proceso continuo de socialización.
Cabe recalcar que, aunque hoy en día, la socialización de los niños se enfoque en una mezcla de algunas o todas las perspectivas teóricas sobre la socialización y el desarrollo social de los niños de los diferentes autores, anteriormente mencionados, el niño siempre se va a basar en los modelos, mejor conocidos como las personas que están a su entorno, al igual que en las relaciones que se establece con ellas y a través de las experiencias sociales vividas conforme va creciendo el niño. 
Además de que es de suma importancia que el niño desarrolle dicho proceso de socialización porque de esta forma, el proceso de socialización va a ser el proceso de aprendizaje de las conductas sociales consideradas idóneas dentro del entorno donde está la persona en desarrollo junto con las reglas y valores que dirigen aquellos patrones conductuales, en otras palabras, este proceso ayuda, de cierta manera, a desarrollar otro proceso de aprendizaje para la convicción dentro de la sociedad y lo establecido en ella. 
La socialización del preescolar es la cimentación de conductas posteriores, cuando no se da este proceso de socialización, se forman conductas tales como: inadaptabilidad, sin iniciativa propia, con autoestima baja, etc., por eso es de vital importancia propiciar la socialización desde el nivel preescolar. 
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RÚBRICA
ELABORACIÓN Y PRESENTACIÓN DE UN ENSAYO
UNIDAD 1
	
	10
	9
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	7
	6

	Introducción 
	El alumno específico el que va a realizar y el para que con claridad
	El alumno especifica el que va a realizar y el para que de manera confusa 
	El alumno especifica algunos de los elementos básicos de la introducción de manera poco clara
	El alumno especifica solo un elemento básico de la introducción de manera poco clara 
	El alumno no especifica ninguno de los elementos básicos de la introducción

	Desarrollo o cuerpo
	El alumno desarrolla el tema de manera completa y clara, de acuerdo con el propósito establecido utilizando referentes teóricos, citas textuales respetando las ideas de autor, tomando en cuenta los elementos APA6.
Realiza vinculación teoría y práctica.
	El alumno desarrolla su tema de manera parcial de acuerdo con el propósito establecido y con algunos argumentos que fundamenten su postura. Utiliza referentes teóricos y citas textuales, pero no hace referencia de estos
	El alumno desarrolla su tema de manera incompleta y confusa, sin continuar el propósito establecido y con argumentos pobres que fundamentos su postura. No utiliza referentes teóricos ni citas textuales
	El alumno desarrolla su tema de manera incompleta y confusa, sin perseguir el propósito establecido y sin argumentos ni postura alguna 
	El alumno realiza copia textual de los contenidos y no tiene claridad

	Conclusión 
	El alumno cierra el ensayo con conclusiones claras, acordes al propósito y desarrollo del tema y de la postura planteada.
	El alumno cierra el ensayo con conclusiones, acordes al propósito y desarrollo del tema, aunque no de la postura planteada
	El alumno cierra el ensayo con conclusiones confusas, acordes al propósito y no acordes al tema planteado 
	El alumno presenta conclusiones incompletas, discordes al propósito y desarrollo del tema
	El alumno no brinda conclusiones claras o solo repite ideas

	Bibliografía 
	El ensayo cuenta con la bibliografía mínima solicitada. Su referencia sigue la norma APA6 en sus argumentaciones y en su ficha
	El ensayo cuenta son alguna bibliografía, su referencia sigue la norma APA6 en sus argumentaciones y en su ficha
	El ensayo cuenta con bibliografía mínima solo como ficha o como argumentación sin seguir la norma APA6
	Bibliografía incompleta solo menciones algunos datos 
	El ensayo no cuenta con bibliografía

	Ortografía 
	No tiene ni un error ortográfico
	Tiene 5 errores ortográficos 
	Presenta 10 errores ortográficos 
	Presenta 15 errores ortográficos 
	Presenta más de 15 errores ortográficos
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