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Introducción
Este ensayo se enfocará en explorar la importancia de la inclusión en la educación preescolar. La inclusión no solo beneficia a los niños con necesidades especiales, sino que también aporta ventajas valiosas para todos los estudiantes.
En primer lugar, examinaremos cómo la diversidad en las aulas preescolares es algo natural, ya que cada niño es único y aprende de manera diferente. No todos son iguales, y esta diversidad se manifiesta en habilidades, antecedentes familiares y más. Veremos cómo la inclusión busca crear un ambiente donde todos los niños puedan aprender juntos, sin importar sus diferencias individuales.
Además, analizaremos cómo la inclusión se centra en atender las necesidades de aprendizaje de todos los niños, especialmente aquellos que podrían ser excluidos o marginados. Cada niño tiene estilos de aprendizaje diferentes, y la inclusión adapta el entorno educativo para satisfacer esas necesidades, lo que mejora el aprendizaje de todos.
También abordaremos cómo la inclusión puede ayudar a superar barreras sociales y económicas que a menudo afectan a algunos niños. Veremos cómo al proporcionar igualdad de oportunidades educativas desde una edad temprana, se puede romper el ciclo de desigualdad y exclusión.
Por último, exploraremos cómo la inclusión en preescolar fomenta la tolerancia y la empatía entre todos los niños. Cuando los niños interactúan con compañeros que son diferentes, aprenden a respetar y valorar esas diferencias, lo que beneficia a la sociedad en general.
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Importancia de la inclusión en preescolar.
La importancia de la inclusión en la educación preescolar es un tema de creciente relevancia en la sociedad actual. Este enfoque no solo tiene beneficios evidentes para los niños con necesidades especiales, sino que también aporta numerosos aspectos positivos que enriquecen la experiencia educativa de todos los estudiantes.
En primer lugar, es fundamental reconocer la diversidad inherente en las aulas preescolares. Cada salón tiene diversidad de alumnos, ninguno es igual que el otro, cada quien aprende y comprende de manera diferente. Esta diversidad se refleja en las diferencias en términos de habilidades, necesidades, culturas, antecedentes familiares y más. Ignorar esta diversidad y Elegir separar a los niños solo haría que las diferencias y la exclusión continúen. Por lo tanto, la inclusión busca crear un ambiente donde todos los niños puedan aprender juntos, independientemente de sus diferencias individuales.
Además, la inclusión preescolar se centra en atender las necesidades de aprendizaje de todos los niños, especialmente aquellos que son vulnerables a la marginalización y la exclusión, como menciona la UNESCO (2008). Cada niño es único y puede tener diferentes estilos de aprendizaje y necesidades educativas. La inclusión busca adaptar el entorno educativo para satisfacer estas diversas necesidades, lo que conduce a un aprendizaje más efectivo y significativo para todos los estudiantes.
Otro aspecto crucial es la superación de barreras sociales y económicas. Kasriel (2006) argumenta que la exclusión en la educación puede ser el resultado de la incapacidad de ciertos individuos para integrarse en la sociedad o de que la sociedad sea incapaz de integrar a ciertas categorías de individuos considerados económicamente y socialmente inútiles. En este contexto, la inclusión en preescolar se convierte en una herramienta importante para superar estas barreras. Al proporcionar igualdad de oportunidades educativas desde una edad temprana, se puede ayudar a romper el ciclo de desigualdad y exclusión que afecta a muchos niños en situaciones desfavorecidas.
Por último, la inclusión en preescolar promueve la tolerancia y la empatía entre todos los niños. Cuando los niños interactúan con compañeros que tienen diferencias, ya sea en términos de habilidades, antecedentes culturales o necesidades especiales, aprenden a respetar y valorar esas diferencias. Esto tiene un impacto positivo en la sociedad en general, ya que se forman futuros ciudadanos más tolerantes y comprensivos.























Conclusiones
La inclusión en la educación preescolar es esencial para promover un ambiente de aprendizaje en el que todos los niños tengan la oportunidad de crecer y desarrollarse juntos. A lo largo de este ensayo, hemos visto cómo la diversidad en las aulas es una realidad, y la inclusión reconoce y valora estas diferencias individuales.
La inclusión no solo se trata de brindar apoyo a los niños con necesidades especiales, sino de crear un espacio donde todos los niños se sientan aceptados y puedan aprender de manera efectiva. Esto ayuda a construir una sociedad más inclusiva y tolerante en el futuro.
Además, la inclusión en preescolar puede contribuir a romper las barreras económicas y sociales que a menudo limitan el acceso a una educación de calidad. Al proporcionar igualdad de oportunidades desde una edad temprana, se puede ayudar a los niños que enfrentan desventajas a lo largo de sus vidas.
En última instancia, la inclusión fomenta la empatía y la comprensión entre los niños, lo que beneficia a la sociedad en su conjunto. Al aprender a respetar y valorar las diferencias desde una edad temprana, se forman futuros ciudadanos más tolerantes y comprensivos.
Por lo tanto, la inclusión en la educación preescolar no solo es importante, sino esencial para construir un mundo más justo y equitativo para las generaciones venideras. Es un paso crucial hacia la creación de una sociedad en la que todos los niños tengan la oportunidad de alcanzar su máximo potencial, sin importar sus diferencias individuales.
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Introduccién

El alumno especifica el qué va
arealizar y el para qué con
claridad

El alumno especifica el qué
va arealizar y el para qué
de manera confusa

El alumno especifica
algunos de los elementos
bésicos de la introduccién
de manera poco clara

El alumno especifica solo
un elemento bésico de la
introduccion de manera
poco clara.

El alumno no especifica
ninguno de los elementos
basicos de la introduccién

Desarrollo o
cuerpo

El alumno desarrolla el tema
de manera completa y clara,
de acuerdo al propdsito
establecido utilizando
referentes tedricos, citas
textuales respetando las ideas
de autor, tomando en cuenta
los elementos APA6.

Realiza vinculacién teoria y

El alumno desarrolla sy
tema de manera parcial
de acuerdo al propésito
establecido y con algunos
argumentos que
fundamenten su postura.
Utiliza referentes tedricos
y citas textuales pero no
hace referencia de estos.

El alumno desarrolla su
tema de manera
incompleta y confusa, sin
continuar el propésito
establecido y con
argumentos pobres que
fundamenten su postura.
No utiliza referentes
tedricos ni citas textuales.

El alumno desarrolla su

tema de manera
incompleta y confusa, sin
perseguir el propésito
establecido y sin
argumentos ni postura ,
alguna

El alumno realizo copia
textual de los contenidos y
no tiene claridad.

El alumno no brinda

Conclusién

practica.

El alumno cierra el ensayo con
conclusiones claras, acordes al
propdsito y desarrollo del
tema y de la postura
planteada.

El alumno cierra el ensayo
con conclusiones, acordes
al propésito y desarrollo
del tema aunque no de la
postura planteada.

El alumno cierra el ensayo
con conclusiones confusas,
acordes al proposito y no
acordes al tema
planteado.

El ensayo cuenta con

El alumno presenta
conclusiones
incompletas, discordes al
propésito y desarrollo

conclusiones claras o solo
repite las ideas.

Bibliografia

El ensayo cuenta con la
ibliograffa minima solicitada,
Su referencia sigue la norma
APAG6 en sus argumentaciones

y en su ficha.

El ensayo cuenta con
alguna bibliografia, su
referencia sigue la norma
APAG6 en sus
argumentaciones y en su

ficha.

=

bibliografia minima sélo
como ficha o como
argumentacion sin seguir

| del tema.
Bibliografia incompleta El ensayo no cuenta con
solo menciona algunos bibliografia.
datos

la norma APA6

Presenta 10 errores

Ortografia

T

No tiene ni un error

1 ortografico

Tiene 5 errores

ortograficos

ortograficos
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