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Introducción
La inclusión educativa es uno de los temas más controversiales que se encuentran actualmente en la comunidad escolar. Se hace mucho auge a su importancia, puesto que nos encontramos en una lucha contra la exclusión, además, el propósito de la escuela en la vida de los alumnos es que aprendan sin barreras, por lo que se busca proporcionar ambientes seguros en los que los niños sean capaces de desenvolverse sin que sus necesidades sean un impedimento. 
Es necesario mencionar que la educación inclusiva se encuentra estrechamente relacionada a la educación especial, esto debido a que el término de educación inclusiva surge a partir de la atención a alumnos con necesidades educativas especiales.  
La diferencia entre la inclusiva y la especial, es que la especial es darle atención únicamente a los alumnos con necesidades educativas especiales, como las personas con discapacidad, autismo, etc, y la inclusiva es, tal como su nombre lo dice, incluir a todos los alumnos sin importar su condición mediante ajustes razonables en la planeación de clases. 
En México, el artículo 3° de la constitución política estipula que: 
“Toda persona tiene derecho a la educación… 
f) Será inclusivo, al tomar en cuenta las diversas capacidades, circunstancias y necesidades de los educandos. Con base en el principio de accesibilidad se realizarán ajustes razonables y se implementarán medidas específicas con el objetivo de eliminar las barreras para el aprendizaje y la participación;”  
Por ende, la educación inclusiva implementa necesariamente un cambio en toda la comunidad educativa con adecuaciones curriculares, capacitación de los maestros, apoyo de los padres de familia y del gobierno a través de USAER, que es quien se encarga de identificar, en compañía de la maestra titular a aquellos alumnos que requieran la atención pertinente y vincularlos a los departamentos correspondientes según lo exija su condición. 
Desarrollo
1.- Conceptos de exclusión y discriminación
De este modo, considero importante mencionar y resaltar la diferencia entre los términos exclusión y discriminación. 
La discriminación se entiende como todo comportamiento que supone un trato desigual, interiorizado que se otorga a las personas concretas a causa de su pertenencia a un grupo determinado. (Vigil, Nila). De acuerdo con esta definición, todo trato desigual y doloso es exclusión, ya que atenta en contra de la vulnerabilidad de una persona. 
Mientras que la exclusión es un hecho social generado, sea porque un individuo es incapaz de integrarse a una sociedad, sea porque la sociedad es incapaz de integrar ciertas categorías de individuos considerados económica y socialmente inútiles (KASRIEL 2006). La exclusión se presenta mayormente hacia los alumnos con alguna discapacidad, de diferentes culturas, religión, sexo, entre otras. Por lo tanto, discriminación es el rechazo hacia la persona por ser cualquier razón que represente una barrera, y la exclusión es la no integración de personas pertenecientes a grupos vulnerables por ser considerados socialmente inútiles. 
De acuerdo con lo anterior, las consecuencias que trae consigo la exclusión y la discriminación, son: 
· Resultados en el aprendizaje, lo primero que pasa cuando los alumnos viven este tipo de tratos es una baja considerable en sus calificaciones
· Rezago, si no es atendido el caso y se ignora no solo por parte de los padres de familia, sino, también por parte de los docentes, ocasiona que los alumnos pierdan el año escolar
· Abandono escolar, en el peor de los casos, lo más grave que puede llegar a ocurrir es que los afectados deciden dejar sus estudios debido a la discriminación que viven 
Estas consecuencias afectan principalmente a los estudiantes pertenecientes a un grupo social vulnerable, sin embargo, en la mayoría de los casos no solo se afecta académicamente, tiene una repercusión social ya que no solo la sociedad los vería como inferiores, sino que también ellos mismos comenzarían a sentirse y desvalorarse de ese modo.
2.- Inclusión educativa vs exclusión y discriminación
Para hacer frente a los problemas de desigualdad y exclusión educativa el modelo educativo 2017 menciona 3 fases para ello: 
· la primera etapa (segregación) destacan los esfuerzos realizados para favorecer el acceso de los excluidos
· la segunda etapa (integración) se busca encarar la segregación educativa por medio de la integración
· la tercera etapa (inclusión) se inicia una adaptación de la enseñanza a la diversidad de las necesidades educativas de todos los estudiantes
Con base en este supuesto, para combatir la exclusión e implementar la inclusión se debe trabajar en conjunto. Todos los pertenecientes a la comunidad educativa deben participar. Comenzando por el gobierno, que es quien brinda el acceso a la educación a todas las personas en México, después en las escuelas, en las que tienen que ser integrados a través de un proceso de adaptación en el cual se requiere de los padres de familia para ser un apoyo para su hijo y que su integración sea más amigable. 
Finalmente, en la inclusión es más un trabajo interno en el aula, en el que tanto los alumnos como los docentes se encuentran en un proceso, la maestra titular, en conjunto con el equipo de USAER, debe realizar los ajustes razonables, mediante los cuales se busca adaptar las actividades a las necesidades de los alumnos. 



Conclusión
La educación inclusiva pretende adecuar el sistema educativo a la diversidad presente en una escuela, implica generar un modelo en el que se reconozcan y se realicen ajustes razonables de acuerdo a las necesidades de los alumnos, con el objetivo de hacer parte a aquellos alumnos que puedan ser objeto de exclusión. 
Se comienza desde la necesidad de capacitar al personal docente, para que, si no son detectados desde casa, se pueda detectar en la escuela y trabajar con base en lo que requieren los alumnos con necesidades educativas especiales y brindarles una atención efectiva. 
Si bien, la exclusión es una problemática social, que no solo surge en la escuela, sino también en la comunidad. Los agentes educativos deben hacer todo aquello que se encuentre en sus posibilidades para combatir esta problemática a través de una educación inclusiva. 
Las escuelas deben constituir una aportación en la sociedad para lograr ser más igualitarias y menos excluyentes, en ellas se deben trabajar los dos valores más importantes con respecto a la inclusión, la empatía y el respeto. Esos dos valores son la base de la inclusión, sobretodo en el aula, enseñar a los alumnos a respetar a sus compañeros con barreras y a tener empatía cuando a estos se les dificulte el realizar una actividad. 
La educación es un derecho, y todos tenemos el acceso a ella sin importar nuestras raíces, sexo, preferencias, discapacidades, etc. Es trabajo de la comunidad escolar convertir a las escuelas en escuelas inclusivas.
Considero que la escuela debe ser un ambiente seguro para todos, en el aula todos deben sentirse bienvenidos, es trabajo del docente proporcionar ese espacio en el aula. La inclusión brinda oportunidad de aprender a todos los alumnos, a vivir reconociendo y aceptando la existencia de la diversidad en su escuela, incluso en ellos mismos. 
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