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Introducción 
La filosofía en la niñez es aquella disciplina que les permitirá a los niños plantearse preguntas genéricas que en algunas ocasiones podrán ser capaces de adentrarse en otras disciplinas, formando sujetos pensantes y ciudadanos activos y participativos.
Dentro de este estudio se pretende dar pie a una investigación  que nos permita llegar a profundidad del tema que se quiere tratar a cerca de la enseñanza de la filosofía en los niños, para mí sería de gran ayuda ser más específica en el área del preescolar en cual abarca edades de 4 años a 6 años de edad pues dentro de mi carrera sé que podre estarlo trabajando y siendo apenas mi tercer semestre de estudio considero que podre ir reforzando los resultados de los conocimientos que tenga acerca de la filosofía pues para mí era un área que solo se podía tratar a estudiar en la adolescencia pues lo veía como algo complicado pero realmente es algo que se hace día con día y me parece de suma importancia que los niños aprendan acerca de ella a su corta edad pues se formarían como sujetos pensantes cuidadosos, con la capacidad se ser críticos y creativos sobre lo que piensan en el mundo y las interacciones que se tendrán en un futuro pues actualmente nos encontramos con una humanidad bajo la tecnología y no están comprometidos a ser personas que hacen el bien, por ello con esta investigación se espera poder conocer que instrumentos se podrán utilizar para la enseñanza de la filosofía en el preescolar con base a unos estudios de los autores que podremos encontrar dentro del escrito con los que podré tener argumento a lo que se quiere tratar. Se quiere llegar a poder dar algunas herramientas que se puedan utilizar a lo largo de la docencia pues es algo que no se llega a tratar como cualquier otro campo de formación o áreas de desarrollo pero se podría abrir un espacio de al menos dos veces por semana para la enseñanza y fomentación de filosofar por un momento sobre lo que se cree, piensa o siente y por qué, pues el programa ya no se ve comprometido ni acercado a la cotidianidad de los alumnos y deja a un lado el desarrollo de la crítica, la reflexión sobre acciones o pensamientos y la autonomía que se puede llegar a tener.  
Se busca llegar a tener una idea de diversas estrategias que se pueden utilizar concretamente para enseñar la filosofía dentro del aula y de manera creativa y llamativa pues dada a mi experiencia muchas de las actividades pueden llegar a resultar aburridas y por lo tanto ellos dejan de prestar interés sobre lo que se quiere trabajar.





Desarrollo 
¿Qué es la filosofía?
“..aparece como el saber que busca la profundidad y la comprensión” (Nomen, 2018, p. 20). Es aquella que nos hace pensar sobre todo tanto en la emociones como en acciones de la vida cotidiana y gracias a ella se puede dar un gran desarrollo de las capacidades que se tienen para ser sujetos pensantes cuidadosos, además críticos y creativos, dentro de la sociedad la filosofía es muy poco usada en su totalidad  pues resulta que ahora es difícil escuchar y prestar atencion , razonar, reflexionar y pensar de manera profunda , pero hacer uso de ella permite darse cuenta a profundidad de muchos de los cuestionamientos que podemos llegar a presentar. Realmente la filosofía nos puede enseñar a vivir de una manera reflexiva, cuestionándonos y sacando conclusiones a diversas situaciones que se nos presentaran.
¿Cómo piensan los niños?
Dentro de las edades de 4 a 6 años de edad los niños son pensantes de manera egocéntrica, quiere decir que su pensamiento es realista, animista y artificia lista; además de que la curiosidad es un acompañante primordial en ellos ya que están comenzando a explorar y comprender el mundo de una manera distinta y ellos crean sus hipótesis de manera autónoma.
La filosofía busca poder hacer que los niños creen sus propios pensamientos a partir de su propia experiencia, formulen preguntas y sobre todo que puedan transformen en  preguntas las cuestiones que les son relevantes en su vida cotidiana y que al escuchar diferentes puntos de vista puedan asumir una postura propia.



¿Cuál es el rol del docente?
Puedo decir que el docente puede ser un guía en el proceso de la enseñanza y comprensión de esta, dando lugar a la empatía y creando situaciones que le permitan al niño poder ponerse en el lugar de otro para intentar ser más justo en el juicio del otro, tener sinceridad y con ello se estaría formando de mejor manera un pensamiento cuidadoso.
El pensamiento cuidadoso  es tener la compasión, estimación, admiración y apreciación, aquel que ve el contexto y aquello que tiene valor y este no tiene sentido si no mueve a la persona resolver aquello que considera injusto para así poder identificar las causas de aquello que le genero el conflicto con ello poder combatirlo. “La filosofía   no puede ser solo una herramienta especulativa; también debe ser una guía para la acción…” (Noman, 2018, p. 78).
El pensamiento creativo es uno de los que fue mencionado en distintas ocasiones y es aquel que tiene como eje crucial la imaginación y en la metáfora, dentro de la imaginación para poder extender la acción a la práctica, es aquel instrumento que es la crítica hacia la realidad.
¿Qué es más correcto, pensar con la cabeza o con el corazón?
Noman menciona que no son dos lugares los que nos gobiernan, realmente todo está en la cabeza, no hay enfrentamiento romántico, pero la emociones pueden y llegan a ser tan fuertes que nos cautivan ya que el humano está acostumbrado a cargar con todo aquello a lo que le damos valor sea positivo o negativo, por ello el conflicto existe entre lo que conviene y lo que se desea por ello es que  esto es como cosa de la cabeza y corazón, en los niños puede llegar a dominar el deseo que la conveniencia pues muchas de las veces no son capaces de preguntarse  y ser capaces de dar las posibles consecuencias a las que se puede llegar al actuar con del deseo, al momento de introducir a los niños los hará capaces de poder elegir con coherencia y pensando en lo que podría causar cada elección de manera autónoma.



Conclusiones 
Puedo concluir a mi parecer que la filosofía hoy en día es vista como algo aburrido que no tiene sentido aprender pues es algo que conlleva a pensar y sobre todo a leer, algo que se ha ido perdiendo gracias a la tecnología que solo brinda información, pero si solo pudiéramos comprender lo que es la filosofía podríamos tener un mejor vida, ya que uno de los principales objetivos de la filosofía es que el sujeto se forme de manera empática por ello es necesario poder leer diversos libros a lo largo del año, realmente podría llegar un hobby que sería de gran utilidad para nuestro crecimiento como persona, en la carrera como docente me parece de suma importancia seguir nutriendo los conocimientos que hasta ahora plasmo en este estudio que se realizó pues como antes mencione en los jardines no se e aplicada y no hay tiempos que se tomen o dediquen justamente para formar a los alumnos como niños filosóficos, ya que es algo que ya ellos tienen pero nosotros tenemos que guiarlos al desarrollo de las diversas habilidades que la misma presenta, una de las propuestas será que se podría abrir espacio dentro de la semana por al menos una o dos veces en las que los niños comiencen a usar la filosofía o bien hacer adecuaciones curriculares y meter la filosofía en las actividades que ya estaban planteadas para algún campo formativo o alguna área de desarrollo, utilizando todas aquellas estrategias que se plantearon dentro del investigación, y espero poder comenzar a dejarles un granito de arena a los niños que me toco realzar mis practicas pues siento que el algún momento será de gran utilidad para ellos ya que la mayoría de ellos ya ira a siguiente nivel educativo y se verá enfrentado a muchas situaciones nuevas que podría cuestionarse  dar respuesta. Sé que en el momento en que comience a ejercer mi carrera podre y tender mejores herramientas con las que podré formar alumnos como pensadores, investigadores, transformadores creativos de la realidad en la que viven para que en un futuro puedan tomar decisiones en las que se beneficien para vivir de manera plena y libre pues podrán tener una mente más abierta y sujeta a la realidad.
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