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 Competencias de la unidad:
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presenta en la práctica profesional.
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Introducción
La educación es algo que va de la mano con la evolución del ser humano comenzando por la transferencia de saberes a las nuevas generaciones para su perpetuación. La filosofía de la educación analiza el fenómeno educativo, sus elementos constitutivos y lo referentes que lo condicionan, valorando la necesidad de la educación a lo largo de la vida. Se constituye como un tipo de saber práctico, es decir, se trata de un saber de y para la acción, conocimiento desde la acción, se podría decir que no tiene como tal un fin principal la contemplación educativa, sino la mejora de esta actividad. 
 Los fines de la educación han sido, son y deben ser términos generales: educar, instruir, enseñar valores y el amor a la vida. Aunque son variados y complejos de analizar cuando es aplicado a extractos sociales vulnerables o con precariedades económicas, la Ley General de Educación menciona que la persona debe lograrse en tres dimensiones: espiritual, moral y social, así como contribuir a una sociedad democrática. Asimismo tiene el compromiso con la sociedad porque genera transformación. 
El sistema educativo nacional forma ciudadanos en los valores, además de darles las herramientas suficientes para que puedan integrarse con éxito en la vida productiva. La educación no debe ser un modelo bancario, tal como lo sostiene Paulo Freire, la educación debe convertirse en una forma de cambiar al ser humano para que piense y sea el que cambiará al mundo gracias a sus aprendizajes y valores que formara en el trascurso de su vida. 






Desarrollo 
La educación que se proporciona en el sistema educativo es una educación para el cambio social, mediante el conocimiento que se imparte se busca lograr las mejoras de cada persona de manera individual, explotando así sus conocimientos y habilidades sin forzarlos a una sola finalidad, dando parte a que cada persona pueda generar su máxima capacidad mediante sus gustos y habilidades. 
Si bien, Freire defendía un enfoque socioeducativo nacionalista y liberal, donde ña educación es vista como una necesidad así como también es esencial y radicalmente política, ideológica y axiológica. Formula dos modelos educativos que solamente puede aprenderse en mutua oposición. El modelo bancario que supone una existencia de que el educador lo sabe todo y el estudiante lo ignora, la enseñanza se puede entender como un depósito o transmisión. Mientras que la actividad educativa se desarrolla con una rígida prevención, a base de algunos textos escritos formalizados y a la realidad personal y sobre todo social de los alumnos.  “Los contenidos programáticos de la educación son abiertos y no formalistas y están sometidos a un debate democrático de cara a su selección y tratamiento” (Freire, 2007, pág.5).  El modelo liberador, se sustenta la tarea educativa tanto el educador como educando saben y aprender al mismo tiempo. 
La educación se entiende como una actividad problematizadora, crítica e investigativa, donde su principal objetivo es mostrar la verdad para lograr situarnos de manera más lucida ante la sociedad. En donde el educador tiene que ser un creador y reinventor constante de todos aquellos medios y caminos que faciliten más la problematización del objeto que ha de ser descubierto y finalmente aprehendido por los educandos (Freire, 1977: 18) .Freire resalta la importancia que hay en el papel del educador en todos sus escritos, pues el educador debe asumir una profunda coherencia entre lo que dice y hace. 
En cuanto a Rousseau menciona que para que sea útil la educación es indispensable e importante respetar la naturaleza del niño, por lo que no habrá que imponer expectativas de los padres, como en la mayoría de las veces sucede, Rousseau sostiene que el oficio que quiere enseñar es a vivir (Rosseau, pág. 16) de ahí la importancia de quienes colaboramos en la formación de la persona, debe tenerse claro que antes de enseñar habrán que favorecerse actitudes, valores y competencias para la vida, sin dejar de lado que el ser humano aprende en el transcurso de toda la vida. 
Pone interés en que la educación es un proceso natural, no artificial, como tal un desenvolvimiento que surge dentro y no fuera y asimismo que se realiza por la acción de los instintos e intereses naturales.  
La educación se va adquiriendo de manera gradual que es importante dar el espacio a cada crecimiento educativo, es importante apoyar y mantener ese aprendizaje constante, tratar de reforzarlo mediante cursos, y al igual que de manera gradual se van aprendiendo cosas, creo que en el sistema educativo se debe mantener pero dar oportunidad a un campo más abierto de recursos para esto.
En el sistema educativo nacional, podríamos decir que existe cierto grado de educación conservadora pues se hace presente al tratar de preservar los valores conocidos, pero ya no se trata de hacer a medida de imposición o de generar una mentalidad en base a esta, ahora se trabajan sujetos a cuestionamientos, y respetando los ideales siempre tratando de ir bajo las normas socialmente aceptadas. La educación conservadora como tal no es mala, toda educación se sustenta en ideas y creencias, pero esos valores que se quieren preservar deben ser expuestos de manera abierta, sujetos a crítica y si es que estamos convencidos de que sirven, contara con argumentos sólidos para apoyarlos y representarlos. (John Dewey, 1890: 23) 
Frente a las concepciones conservadores, Dewey propone a concepción de una escuela progresista (escuela nueva o activa) así para él la educación es una reorganización o reconstrucción de la experiencia, donde para poder lograr esto se deben encaminar los procesos sociales, por lo que debe estar relacionada con lo común, comunidad y comunicación. 
La educación progresista está presente en el día a día, ya que la forma de enseñar actual es tratando de apoyar al alumno según sus cuestionamientos personales sobre cada tema aprendido, ya no se trata de imponer sino de respetar la forma de aprendizaje de cada uno de los alumnos, tratando de explotar su máximo esfuerzo a medida de su capacidad. 

Conclusión
De modo que la educación se concibe como un derecho humano indispensable para la realización de otros derechos, permite el desarrollo holístico de distintas capacidades cognoscitivas, intelectuales, físicas y humanas. El derecho a la educación tiene denotaciones en los aspectos económicos, sociales y culturales al tener la formación y enseñanza necesaria a las personas.
 Por lo tanto, un ser humano educado probablemente no le falle a la sociedad, al Estado o a su familia, pues distinguirá del bien y el mal. Es bien sabido que una persona con estudios, logra salir adelante con menos dificultades, los fines están claros, formar, disciplinar, educar, sensibilizar y guiar para enfrentar al mundo. Asimismo se logra entrar a la sociedad, no se deja engañar y contribuye a trasformar un mundo con más posibilidades y que los derechos se apliquen igualitariamente. 
Sin embargo, las desigualdades aún continúan, pues la escuela no es integradora, pareciera que algunas veces no es inclusiva, aunque los fines están escritos pero no se han logrado aplicar en su totalidad. Debido que las desigualdades se necesitan incorporar un currículo educativo que sea equitativo, de modo que sea un pilar para garantizar una sociedad más justa y democrática, el Estado debe garantizar una educación de calidad para todos los centros escolares. 
A modo de conclusión, la educación tiene que tener fines motivadores, toda persona debe ser libre para pensar por sí solo, y si tuvo la oportunidad de educarse que sea eso el arma para valorar la vida, pues la educación debe tener un fin único que es enseñar a pensar el ser humano. 
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	El alumno especifica el qué va a realizar y el para qué con claridad
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	El alumno especifica solo un elemento básico de la introducción de manera poco clara.
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	Desarrollo o cuerpo

	El alumno desarrolla el tema de manera completa y clara, de acuerdo al propósito establecido utilizando referentes teóricos, citas textuales respetando las ideas de autor, tomando en cuenta los elementos APA6. 
Realiza vinculación teoría y práctica. 
	El alumno desarrolla su tema de manera parcial   de acuerdo al propósito establecido y con algunos   argumentos que fundamenten su postura. Utiliza referentes teóricos y citas textuales pero no hace referencia de estos.  
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	El alumno presenta conclusiones incompletas, discordes al propósito y desarrollo del tema.
	El alumno no brinda conclusiones claras o solo repite las ideas.

	Bibliografía
	El ensayo cuenta con la bibliografía mínima solicitada, Su referencia sigue la norma APA6 en sus argumentaciones y en su ficha.
	El ensayo cuenta con alguna bibliografía, su referencia sigue la norma APA6 en sus argumentaciones y en su ficha.
	El ensayo cuenta con bibliografía mínima sólo   como ficha o como argumentación sin seguir la norma APA6
	Bibliografía incompleta solo menciona algunos datos
	El ensayo no cuenta con bibliografía.
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	Tiene 5 errores ortográficos
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