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Introducción
En este trabajo, se presentará el proceso de socialización que se lleva a cabo en los niños y las diferentes posturas que tuvieron algunas personas del pasado, como lo fueron: Erikson, Piaget y Ausubel, además de las diferentes teorías que fueron desarrolladas por ellos mismos, presentando sus planteamientos centrales, la concepción en la que tienen al niño, y algunos de los elementos que ellos consideran que condicionan la socialización y el desarrollo social. Argumentando el por qué es importante este proceso en la edad de preescolar. 
Todo esto con la finalidad de que, en un futuro, nuestra práctica docente esté llena de aprendizajes significativos que los alumnos puedan emplear en su día a día. Siendo estos mismos conocimientos, los que lo preparan para superar los limitantes que como sociedad se predisponen de la socialización. 










Desarrollo
En nuestras clases de Mundo Social, se nos ha enseñado que la socialización es un proceso social por el cual aprendemos a ser miembros de una comunidad humana y a interiorizar los valores y roles de la sociedad en que hemos nacido y habremos de vivir. Este mismo, actúa sobre el individuo desde su infancia hasta que morimos. 
Ahora, veremos la postura que plantean algunos de los autores presentados en un inicio. 
Vygotsky
La teoría que desarrolló fue la Teoría Sociocultura, en ella, ponía atención en la participación proactiva de los menos con el entorno que les rodea, siendo el desarrollo cognoscitivo fruto de un proceso colaborativo con su contexto social. También menciona que, se adquieren nuevas y mejores habilidades cognoscitivas como proceso lógico de su inmersión. La concepción que tenía sobre el niño era que desarrollaban su aprendizaje mediante la interacción social. El niño tiene la necesidad de actuar de manera eficaz y con independencia y de tener la capacidad para desarrollar un estado mental de funcionamiento superior. Además, decía que este proceso necesitaba la asistencia o el auxilio de otro, y que, en el futuro, se podría realizar con autonomía. 
Piaget
Su teoría fue la del Desarrollo del aprendizaje, en su planteamiento central describía los procesos mediante los cuales tanto los animales y los seres humanos aprendían. Ayudaba a comprender, predecir y controlar el comportamiento humano. Y se enfocaba en los fenómenos internos que ocurrían en el individuo cuando aprenden. La concepción que tenía sobre el niño, era que eran como pequeños exploradores y científicos que buscan dar sentido al mundo que les rodea. Los cambios a medida que maduran no solo son cuantitativos, sino también tienen que ver en la forma como conciben al mundo. Además, mencionaba que se regían por un pensamiento egocéntrico, es decir, que el niño piensa de acuerdo a sus experiencias individuales, lo que hace que su pensamiento aún sea estático, intuitivo y carente de lógica.
Ausubel
La teoría que desarrolló fue la del Aprendizaje Significativo, en el que decía que, ante el conductismo imperante, se planteó como alternativa un modelo de enseñanza – aprendizaje basado en el descubrimiento, que privilegiaba el activismo y postulaba que se aprende aquello que se descubre. Conocer y explicar las condiciones y propiedad del aprendizaje, que se pueden relacionar con formas efectivas y eficaces de provocar de manera deliberada cambios cognitivos estables, susceptibles, de dotas el significado individual y social. Este autor consideraba que los niños aprendían dependiendo de la estructura cognitiva previa que se relacionaba con la nueva información. Es decir, que el alumno relaciona los nuevos conocimientos con los que ya tenía, además, construía sus propios esquemas de conocimiento para comprender mejor los conceptos. 
Erikson
En su teoría Psicosocial afirmaba que los seres humanos con un desarrollo sano deben pasar a través de ocho etapas entre la infancia y la edad adulta tardía. Como lo son: confianza vs desconfianza, autonomía vs vergüenza y duda, iniciativa vs culpa, laboriosidad vs inferioridad, exploración de la identidad vs difusión de identidad, identidad frente a asolamiento, generatividad frente a estancamiento e integridad del yo frente a desesperación. Plantea al niño de acuerdo a la relación que tenga cada uno con sus padres adquiriendo valores, enseñanzas, disciplinas y un sentimiento histórico – cultural.



















Conclusión
Como pudimos darnos cuenta, los autores propusieron varias teorías que nos ayudan en el presente, a entender el proceso de socialización. Nosotros como futuros docentes debemos de crear alumnos con la capacidad de que sean analíticos, críticos, participativos y responsables. 
Además, como menciona SEP (2017) este campo del Mundo Social está orientado a “favorecer el desarrollo de las capacidades y actitudes que caracterizan al pensamiento reflexivo”. Y eso mismo, se puede lograr con actividades que tengan un aprendizaje significativo. Sabemos que los bebes y los niños empiezan a desarrollarse como seres sociales imitando las acciones de aquellos que los rodean, es por eso que debemos de darles un ejemplo que los lleve a ser socialmente abiertos, hay que dejar que vivan experiencias que ayuden a facilitar sus procesos de desarrollo y aprendizaje, que aumente su interés por experimentar y obtener información, favoreciendo su organización mental y encontrarle sentido a todo lo que ya conoce. 
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