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LA INCLUSIÓN DENTRO DEL AULA
Introducción
En este ensayo se abordará las diferentes variables de la inclusión dentro del aula, es por esto que inicialmente se expondrá lo que es la inclusión educativa esto con el fin de identificar y estar conscientes de lo que es y las diferentes estrategias que se pueden utilizar para poder practicarla dentro de un salón de clases, dicho concepto se creo durante el siglo XX y XXI esto con la finalidad de tenerlo formalmente.
A lo largo de la historia en la vida en general como dentro de los salones de clases la inclusión no era bienvenida, los diversos escenarios eran muy estrictos que no permitían ningún rasgo diferente a lo común, desde lo económico hasta lo académico.
Durante el siglo XVII Y XIX se creo la educación especial esto con la finalidad de tener sistema escolarizado y bien estructurado adaptado a las necesidades de la comunidad en general, dando inicio a la inclusión de las niñas en la escuela debido a que anteriormente solo los hombres podían entrar a ella.
Se ha implementado e incluido más dentro de las aulas durante el siglo XXI se elaboro un manual sobre la “Educación para todos” dicho documento fue de gran ayuda debido a que busca defender y dar a conocer los derechos de las personas con alguna discapacidad, esto con la finalidad de que las problemáticas que puedan surgir se puedan manejar y dar solución de la mejor manera. 


Desarrollo
La inclusión educativa busca garantizar a cada uno de los estudiantes el desarrollo al máximo sus habilidades, teniendo educación digna y de calidad para que logren aprender en un espacio acorde a las diferentes necesidades. 
El abordar dicho tema se puede mencionar lo que se vive actualmente dentro de las aulas, muchas veces los alumnos con alguna discapacidad física como intelectual solían asistir solamente a centro educativos especializados, hoy en día se pueden apreciar las aulas incluyéndolos y dándoles el mismo derecho que tienen los demás alumnos, esto con la finalidad de crear aulas armoniosas y llenas de aprendizajes, rompiendo de esa formas las diferentes barreras que existen en la sociedad y que aún no aceptan muchas personas a valorar y sentirse orgullosos de la amplia diversidad la cual da oportunidades no solo dentro también fuera de.
Es importante mencionar que las aulas deben de tener características especificas como lo son el apoyo de los padres de familia para concientizar e influir de forma positiva en cada uno de los alumnos para que dicho ejemplo se tome en cuenta y se puedan eliminar las barreras que principalmente las pone el ser humano y muchas veces son al realizar comentarios negativos que pueden dañar mucho a una persona, todas las personas tenemos contextos diferentes y es por esto que los aprendizajes deben de ser variados para poder obtener buenos resultados de cada uno de los alumnos.
Los compañeros deben de estar enterados y con una explicación breve, esto con la finalidad de que apoyen y guíen a su compañero con alguna discapacidad para que así de la misma forma se sienta parte del grupo en lugar de señalar.

Conclusión
 Es por esto que tenemos que identificar todo lo que realiza un docente para sus alumnos, el simple hecho de prepararse y buscar diversos tipos de congresos o cursos para poder hacer llegar mejor el conocimiento a sus alumnos con alguna necesidad diferente, debido a que también este tipo de acciones se vuelve viral y así todos pueden practicar la inclusión y no solo dentro de un aula.
La educación inclusiva se tiene que dar a conocer desde casa, ya la mayoría de las aulas cuentan con alumnos con alguna discapacidad, la cual muchas veces abarca diferentes ámbitos los cuales deben de saberse identificar y manejar de la mejor manera para que el alumno con discapacidad se vayan soltando y esto permita una mayor interacción social del alumno hacia a su alrededor. 







Bibliografía:
Durán, Á., Lucía, A., & Cordero, V. E. (2008). Educación Inclusiva en nuestras aulas.
Impactum. (2021, June 5). La evolución de la educación inclusiva en el mundo - Encuentra tu colegio ideal. Encuentra Tu Colegio Ideal. https://tucolegioideal.com/evolucion-de-la-educacion-inclusiva/
 Impactum. (2021b, June 5). La evolución de la educación inclusiva en el mundo - Encuentra tu colegio ideal. Encuentra Tu Colegio Ideal. https://tucolegioideal.com/evolucion-de-la-educacion-inclusiva/

image1.png
¥1334530 Rl




