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Introducción
Muchas veces al hablar de educación se toma como referencia la institución social donde esta se imparte. Pero la realidad es que la educación es un término muy complejo que se ha empleado diferentes contextos, esto facilitó la creación de diferentes conceptos que fueron distorsionando el significado y haciendo más difícil el definirla. Para dar introducción a este ensayo daré un breve concepto sobre la educación. Se entiende por educación a la adquisición de aprendizajes, habilidades, hábitos y valores mediante el proceso de enseñanza aprendizaje, este proceso normalmente tiene lugar dentro de un aula de clases y es donde se crean las interacciones maestras- alumno.
Es bien sabido que el aprendizaje comienza desde la infancia y en el hogar. Esta es una de las definiciones con la que la mayoría de los estudiantes estamos familiarizados, pero esto no quiere decir que sea la única y que sea correcta, como se mencionó antes Existen diferentes conceptos sobre esta, también existen distintas posturas filosóficas sobre la educación las cuales fueron comentadas y estudiadas dentro del curso filosofía de la educación, los filósofos estudiados fueron Platón, Aristóteles, San Agustín, Locke, Rousseau, Kant, Durkheim, Marx, Freire, Illich, Bourdieu, Giroux, MacLaren, Kant, Dewey. Cada uno de estos filósofos definía la educación según el contexto histórico en el que se encontraba. En este ensayo se abordará el concepto de educación de John Dewey quien fue un filósofo, pedagogo y psicólogo estadunidense que se dedicó a escribir sobre la educación y la democracia creando diferentes conceptos de la educación. La finalidad de este ensayo es ver si lo planteado por Dewey es aplicable dentro del contexto educativo mexicano actualmente
Desarrollo
Dewey es considerado uno de los filósofos de la educación más influyente del siglo XX, en estados unidos, su pensamiento fue influenciado por el pragmatismo de William James, Dewey ha influido en varios ámbitos de la educación, dentro del libro “democracia y educación” estableció diferentes conceptos sobre lo que es la educación, conceptos que surgieron según las transformaciones sociales y políticas en el contexto de los estados unidos. Según Dewey (2004) “la educación constituye un proceso de preparación o de llegar a estar dispuesto. Para lo que te ha de prepararse es desde luego, para las responsabilidades y privilegios de la vida adulta.” P.66. esto quiere decir que la educación debe ser practica y orientada a la resolución de problemas reales.
La escuela es un método importante de trasmisión de conocimientos, pero es sin duda un medio superficial debido a que muchas veces las experiencias que se espera se adquieran dentro de ella ya fueron adquiridas. Dewey define la escuela como una mini comunidad donde el niño vive más de lo que aprende debido a que la escuela no es capaz de conservar la esencia del niño fuera de esta. Desdé el punto de vista de Dewey (2004) “la educación es incidental: es natural e importante, pero no expresa la razón de la institución” debido a que cada organización social tiene un efecto educativo. Por esta razón la escuela debe ser parte de la sociedad para que no exista el peligro de que los aprendizajes adquiridos en la sociedad se separaren de los adquiridos en la escuela. La educación debe facilitar comportamientos afines al niño y no a fines externos, lo que se enseña dentro de las escuelas debe tener relación con la vida cotidiana del niño.
La postura de Dewey  dio lugar a la educación progresista donde el niño  aprende en la interacción con su ambiente y a partir de sus capacidades de adaptación, dentro de este modelo se define a la educación como una constante reorganización o reconstrucción de experiencias esto quiere decir que se deben involucrar a los procesos educativos en el ámbito social Dewey propone concebir a la escuela como una reconstrucción del orden social, debe centrarse en los intereses del niño, en la libertad y la iniciativa y la espontaneidad.
¿la postura sobre la educación de Dewey es aplicable actualmente al contexto del sistema educativo mexicano?
El sistema educativo actual en México está compuesto por: educación básica, media superior y superior, el sistema educativo actual se encuentra  un modelo de aprendizaje tradicionalista, sin embargo en la actualidad se busca dejar atrás esta escuela tradicional, que es un modelo de enseñanza, que tiene como único proveedor de conocimientos al docente esto lo vuelve el único poseedor de el saber, dentro de este modelo no hay espacio para el debate frente a las ideas impuestas por el docente la forma en la que se imparte el aprendizaje en este modelo es la memoria, Dewey consideraba que dentro de este modelo el papel del alumno era pasivo, las actividades que se imparten dentro de este modelo no permiten a los alumnos desarrollar capacidades más allá de la memorización, lo que limita la creatividad e individualidad de los estudiantes. 
Este método busca crear personas que sean capaces de seguir órdenes. en México existen muchas escuelas que continúan impartiendo un método tradicional de enseñanza, esto se puede observan dentro de los jardines de niños, donde  algunas educadoras no toman en cuenta las experiencias o saberes previos de los niños y basan sus clases en solo enseñarles los números, a leer y a escribir, también es observable dentro de las universidades donde los docentes solo  explica y los alumnos escuchan y toman notas para posteriormente presentar un examen que mida que tanto aprendieron. 
 	Para poder dejar atrás este modelo educativo en México se están generando adecuaciones a los planes y programas de estudio, donde se busca promover el aprendizaje activo, participativo y cooperativo y fortalecer la relación de la escuela con la sociedad, para poder lograr esto las escuelas deben generar espacios donde los alumnos puedan desenvolverse con libertad y los docentes deben adaptarse a los cambios. 
Como se menciona antes para Dewey la escuela debe ser parte de la sociedad, por esta razón considero que la postura de Dewey es aplicable hasta cierto punto en el sistema educativo mexicano debido a que Dewey en su postura deja de lado el rol de docente mientras que en el sistema educativo actual se le da una importancia al rol que juega el docente en dentro de este. El rol del docente en el sistema educativo actual es ser un mediador entre el niño y el medio en el que se desenvuelve pasando ser el único poseedor del saber a ser un acompañante en el proceso de desarrollo aprendizaje del niño 
 	La postura de Dewey es la que tiene más relación con lo que busca lograr el sistema educativo actual debido a que este también sugiere que los niños adquieren el aprendizaje a través de experiencias. El aprendizaje a través de experiencias es un proceso que le permite al alumno desarrollar habilidades y construir conocimientos directamente desde la experiencia Dewey define la experiencia como la acción que produce, crea e inventa el conocimiento que afectará el futuro. Para Dewey la experiencia y el conocimiento no son cosas opuestas ya que ambos se complementan en base a esto Dewey (2004) ve la educación como “un proceso de estimulación de nutrición y de cultivo.” P.  21.  Sin embargo, para que México pueda adaptar este modelo educativo es necesario que todas las escuelas acepten y se adapten a los nuevos planes y programas.

Conclusión
En conclusión, la postura de Dewey si es aplicable dentro del sistema educativo actual, es cierto que dentro del sistema se pueden aplicar otras posturas estudiadas en este curso, posturas que igual que Dewey les den un papel principal a los alumnos. La base de la teoría de Dewey radica en generar estudiantes el buen a habito de pensar como condición necesaria para mejorar la sociedad. en otras palabras, la educación no es solo un medio de trasmisión de conocimientos es un medio que permite la trasformación de la experiencia.
Considero que la escuela pragmática o “escuela nueva” es un buen modelo de enseñanza, pero esta también presenta desventajas como lo son los problemas en la estructuración de los contenidos poca orientación y control. Sin embargo, son menos las desventajas que presenta este modelo en comparación con el modelo tradicional. Es importante que la educación se imparta dentro del modelo educativo actual les permita a los estudiantes generar experiencias de aprendizaje donde se fomente la tolerancia entre los iguales, que la escuela sea un espacio en el que el niño pueda desarrollarse plenamente y que los docentes se vuelvan guías y acompañantes en el proceso aprendizaje de los niños.
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