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Escuela Normal de Educación Preescolar
Licenciatura en Educación Preescolar
3er año sección C 
Maestra: Narda Mónica Fernández García 
Alumna: María Fernanda Huerta Jiménez #15 

Evidencia unidad 1
“Mis experiencias con la conducta de los niños en preescolar” 

· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional








Introducción: 
Dentro de las aulas de clases en los jardines de preescolar hay un problema muy común que se da en los alumnos, la conducta. 
Por lo que es un tema muy común y que se debe trabajar con los alumnos y que frecuentemente se enfrentan los alumnos y que muchas veces no están acostumbrados a lidiar con esos problemas o a la autorregulación hasta que lo aprenden dentro de los jardines de niños, con ayuda de las educadoras o compañeros. 
Los alumnos deben ser capaces de poder comunicarse y resolver problemas, puede ser que ya tenga previo conocimiento, pero se reforzara en el jardín de niños con diferentes actividades.
Hoy en día se conocen o son más comunes los trastornos de conducta en las personas, y en la actualidad es más común tener alumnos con estos problemas y se debe estar preparada para poder trabajar correctamente con ellos y poner las actividades modificadas para ellos y sus necesidades. 
Otro factor que se desencadena y que es muy importante trabajar constantemente con los alumnos son las reglas, ya sea dentro y fuera del jardín, de ahí se pueden partir diferentes conductas para los niños, al ser frustrante y también para las educadoras a cargo de ellos.
Siendo un problema común, no siempre son las mismas características y no se puede trabajar con los alumnos con actividades que se aplicaron a otros alumnos o de diferentes grados. Cada uno debe tener sus actividades dirigidas a sus necesidades y situaciones específicas de cada uno de ellos. 
Los primeros años de los niños, son los más fundamentales para su formación en un futuro y que desde pequeños se puede trabajar y moldear a buena formar para luego no tener problemas constantes principalmente como se mencionaba la conducta. 
[bookmark: _GoBack]Por lo cual se explicarán algunas experiencias dentro de los jardines visitados en observaciones y prácticas durante mi carrera que esta por formarse y se necesita nutrir para enfocarnos al aprendizaje de los alumnos.


Desarrollo:
Dentro mis experiencias en los jardines de niños cursando mi carrera de educación preescolar, se me ha dado la oportunidad de observar y trabajar con alumnos en los jardines, teniendo diferentes contextos y por su puesto diferentes alumnos con actitudes diferentes y a veces algo parecidas.
En mi primera observación en el Jardín de niños “Luis A. Beauregard” anexo a la Escuela Normal de Educación Preescolar, se decían muchas cosas de él y se tenían las expectativas muy altas sobre la educación de los alumnos. 
Llegando a las observaciones con el grupo de primer año sección A, la educadora era interina por lo cual al poco tiempo termino y regreso la educadora encargada del grupo. La educadora interina era buena persona, pero no tenía la actitud o la alegría para trabajar con los niños, solo aplicaba las actividades y cumplía. 
En cambio, con la educadora titular, ella era una persona completamente diferente y los alumnos mostraban otra conducta totalmente diferente pero que a la vez perjudica al grupo completo. Los alumnos a veces tomaban actitudes muy diferentes con las personas que convivían en el jardín, otras educadoras también cambiaban su conducta con diferentes alumnos, de las cuales no me parece adecuado. 
Los alumnos con los problemas más severos de conducta eran los que tenían problemas en su casa, por ejemplo, que sus papas estaban separadas o que no pasaban tanto tiempo con ellos, porque los padres trabajaban la mayor parte del día. 
“Será capaz de respetar los turnos y compartir los juguetes en grupos pequeños, aunque no lo haga siempre”, los alumnos no estaban acostumbrados a trabajar en equipo, un problema fue que estuvieron sus primeros años en pandemia y apenas iban saliendo de sus hogares y se estaban exponiendo a su nueva vida social dentro del jardín de niños. 
Un alumno en específico tenía problemas en su casa, sus abuelos eran los encargados de él y acababa de perder a su abuelo, una parte muy importante de él y se empezaba a comportar muy inquieto en el salón y quería llamar la atención de sus compañeros, empezaba el desorden dentro del aula y todos los demás alumnos se distraían junto con él. Se tenía que trabajar mucho con él en la conducta, para que pudiera autorregular las fuertes emociones por las cuales estaba pasando.
Es uno de los problemas más graves por el cual yo he tenido experiencia en mis prácticas y observaciones, porque el niño teniendo problemas en casa también desencadenaba problemas en su aprendizaje y dentro del salón de clases. 
Conclusión:
Los problemas que presentan los alumnos en el jardín de niños, muchas veces son provenientes de su hogar, por lo cual debemos estar alertas por cualquier cambio que pase el alumno, desde el cambio de emociones, carácter y hasta su aspecto físico. Normalmente los niños no batallan para comunicar algo cuando tienen algún problema o cuando algo no les gusta.
Las educadoras somos una parte fundamental para el desenvolvimiento de los niños y para ayudarlos a mejorar sus conductas y que puedan controlarse en diferentes contextos, porque si un alumno tiene problema de conducta son capaces de mover todo un grupo completo y es un problema para poder captar su atención y sigan con su aprendizaje.
Podemos hacer uso de diferentes estrategias y actividades permanentes para que los alumnos ya tengan la constancia de estas mismas y que si por alguna razón lo necesite haga uso de estas estrategias para su bien.  
También se deben implementar talleres para los padres de familia, que sean obligatorios, para tener otro apoyo aparte de la escuela y que tengan ese seguimiento dentro del problema. Tener muy bien informados a los padres de familia y hacerlos participes de esto y que los alumnos sientan ese apoyo de sus padres, porque algunas veces los padres no tienen el tiempo o no tienen el conocimiento suficiente para ayudarlos y hacerles un bien. 


Fuente
 
Adapted from Caring for Your Baby and Young Child: Birth to Age Five 7th edition
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