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INTRODUCCIÓN
En el presente trabajo intentaré abordar algún tema de mi interés donde el mismo este vinculado con el ámbito educativo, dicha temática es la educación socioemocional  la cual considero es de suma importancia pero que así mismo no se le da la mencionada y es que algo tan básico de llevar a cabo, de implementar  porque es el simple hecho de el bienestar emocional de una personita que ronda de entre los 3 a 6 años,  remarcando ese rango de edades porque por así decirlo son las edades que me competen ya que como futura educadora imparto clase a niños de esas edades ahí es donde me compete a mi o bien a el jardín de niños ,al ámbito educativo, pero ¿antes de esa edad a quién le compete?, ¿a quien desde el momento en que nace, hasta lo largo de su vida?, nosotros los maestros somos un apoyo, somos la segunda casa del los niños y niñas, pero ¿Cuál es su primer entorno?, ¿Qué es lo primero que conoce el menor?, si el entorno familiar, la casa, mamá, papá o su tutor/a .
A lo largo de esta carrera me he podido dar cuenta de muchas cosas, conforme voy conociendo aspectos educativos, sobre el lenguaje, estrategias de control de grupo etc.… pero en lo que yo me quiero enfocar es en el área de educación socioemocional donde he percibido más que nunca la importancia que hay que darle, ¿Por qué?, ¿Por qué como padres hay que cuidar la salud mental de sus hijos?, ¿Por qué partiendo de la educación socioemocional en casa debemos de darle seguimiento en la etapa escolar?, ¿Por qué hay que trabajarla y no tomarla a la ligera?, ¿Qué tiene que ver esto con el rendimiento escolar de los niños?, ¿tienen alguna relación las emociones  con la escuela?¿con la relación con su entorno, en casa, con sus amigos?, ¿esto influirá en un futuro a su persona? ¿de buena manera o de mala manera?, ¿generará algún trastorno?, son muchas las interrogantes que subyacen de mi interés, probablemente no terminaría puesto que yo también trato de entenderlo más de lo que creo que ya lo hago o tal vez algún pensamiento que tenía tome un giro inesperado buscando que mis ideas  se aclaren a lo largo de la redacción de este trabajo…






Desarrollo 
Intentando dar respuesta a las interrogantes que me plantee anterior y abordando los subtemas que nacen de la educación emocional; llegare a cada de uno a través de subtítulos:
Educación emocional en casa:
La educación emocional en casa es la base de todo, partiendo de aquí considero que todo tomara sentido y fluirán mejor los siguientes apartados.
Desde que el individuo nace es un lienzo en blanco, es una esponjita que absorberá todo lo que tu como padre, madre o tutor le da, ya sean cosas buenas o malas. Si un niño crece en un entorno sano, seguro, con cariño, palabras de afirmación donde no se sienta inseguro o donde ni si quiera se le preste atención que son dos escenarios muy diferentes pero que cada uno desarrolla historias opuestas  y así el niño lleva una enseñanza a su primera etapa escolar que es preescolar y es donde nos centraremos en:
Educación socio emocional en el jardín de niños:
Este es el segundo entorno que conoce el niño los educadores tienen la tarea de observar las actitudes del niño, como vienen de casa, porque no son así porque ellos lo quisieron o así nacieron, el niño de mala conducta no es así por molestar, la niña con problemas de lenguaje tal vez sea una discapacidad cognitiva pero como también puede ser un problema desde casa, entre otros tantos casos que se pudieran mencionar, pero veamos la otra cara de la moneda donde llega un niño cariñoso con su entorno, donde se muestra seguro ese niño o esa niña nos podría ayudar con el niño que necesita ese empujoncito con el que nos dimos cuenta y nos interesamos por el es más que nuestro trabajo una necesidad implementar actividades destinadas para el área de socioemocional o si bien decir palabras afirmativas que si bien sería difícil cambiar su entorno familiar nosotras podríamos ser un alivio, un lugar seguro aunque sean tres horas de su día.
Rendimiento de los niños debido a las emociones:
Aquí me refiero a que, si el niño no esta bien emocionalmente ese niño no nos va a dar el 100% de si, no nos va a poner atención, estar divagando, molestando a sus compañeros, siendo inseguro para participar, sintiéndose incapaz, presentándose una de ellas o varias en algún niño, no podremos trabajar con las actividades no estarán tan bien porque el no se siente bien, tratara mal porque el se siente mal lo que nos conlleva a…

Relación de las emociones con amigos:
Este es tercer entorno que conocen los niños, los amigos y es que los amigos también forman parte del carácter en el individuo si bien no van y hacen a la escuela algo que aprendieron en casa, lo pudieron haber hecho de algo que aprendieron con los amigos pero si nos ponemos a pensar esos amigos vienen de un núcleo familiar diferente, las formas de criar suelen ser diferentes, y cada persona es un fragmento de cosas que aprendieron en casa, en la escuela y con los amigos estos tres pilares generan la identidad de una persona al principio, temporalmente, y a lo largo de su vida.
Trastornos a causa de la deficiencia emocional:
Algunos trastornos que se pueden generar por el ambiente familiar o como también podría desarrollarse en la misma escuela debido a las malas compañías o bullying pero pienso centrarme en el ámbito familiar ciertos trastornos pueden ser la ansiedad y depresión, tal vez la depresión se presente después, un poco mayor pues de la ansiedad surge la depresión y se puede evitar si se le toma la importancia necesaria a la educación emocional.














Conclusión
No me queda mas que reafirmar lo importante que es para mí  la educación socio emocional, que espero que se le de la importancia que merece por lo poco que vi del nuevo plan de estudios se tomara al niño como un todo(así me lo expusieron en el jardín pasado en el consejo técnico) hay interés por la salud mental, pero a la vez me molesta como en pleno año 2022 se tenga que establecer eso, es más porque tiene que ser leído algo que naturalmente ya tiene que ser llevado a cabo me entristece, pero al menos ya es un hecho que se trabajara en ello y ver que en un futuro existan mas personas son una buena salud mental, con apego seguro, personas seguras de sí mismas, seguras de lo que son capaces de hacer, que no tengan miedo a equivocarse, que encuentren soluciones y no se queden estancados, eso espero, espero.
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