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1. Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. 
1. Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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La importancia de la expresión corporal y la danza en el desarrollo infantil.

Introducción
Para poder comenzar con este tema, primero veremos desde los tiempos antiguos la importancia de esta en la edad infantil, aunque no se visualizara tanto, realmente si dejo una gran marca. Puesto que la danza podemos decir que es una actividad artística de cada una de las personas en todo el mundo, los ayuda mucho a su desarrollo individual, entre ellos se desarrollan sus gestos, saber identificar o ubicar el lugar en donde bailamos o nos movemos.
Además, también es considerada una manera de lenguaje, pues con ella puede comunicar tus expresiones hacia diferentes tipos de ritmos. En la infancia, estas formas de expresión juegan un papel crucial en el desarrollo físico, emocional y social de los niños. 
Tras pasar los años la danza y la expresión corporal han ido avanzando o se puede decir evolucionando así logrando adaptarse a los contextos (culturales), influyendo en la forma en que los niños aprenden a comunicarse y a entenderse a sí mismos y a los demás.
A lo largo de la historia, estas disciplinas no solo han enriquecido la cultura humana, sino que también han desempeñado un papel fundamental en el desarrollo infantil. 
Además, la historia de la expresión corporal y la danza tras los años en edad infantil refleja su importancia continua en el desarrollo humano. A lo largo de los siglos, estas formas de expresión han evolucionado y se han adaptado, pero su capacidad para enriquecer la vida de los niños y permitirles comunicarse y expresarse sigue siendo fundamental en la actualidad.
A continuación, se hablará más afondo estos puntos anteriormente mencionados, enfocándonos un poco más en cuanto los diferentes desarrollos como lo son el cognitivo, físico, emocional y por último el social.






Desarrollo
En la antigüedad las civilizaciones han utilizado la danza y la expresión corporal como una forma de celebración, comunicación y ritual. En la antigua Grecia se mencionaba que, se realizaban danzas en honor a los dioses. Los niños en estas culturas aprendían a través de la imitación y la participación en estas actividades rituales y culturales.
En cambio, en la Edad Media, la danza era una parte fundamental de las festividades y celebraciones. Los niños, al igual que los adultos, participaban en danzas populares y folclóricas que a menudo transmitían historias y tradiciones locales. La danza también era utilizada como una forma de entrenamiento para la nobleza, donde se enseñaban movimientos elegantes y modales a jóvenes nobles.
Además, en cuanto al siglo XX, la danza experimentó una gran evolución con la aparición de nuevas corrientes artísticas como la danza contemporánea y la danza moderna. Estas formas de expresión corporal rompieron con las convenciones tradicionales y permitieron una mayor libertad creativa. En este contexto, la danza comenzó a enseñarse en escuelas y programas educativos, brindando a los niños la oportunidad de explorar su creatividad y expresarse de manera única.
En cambio, actualmente, la expresión corporal y la danza continúan siendo importantes en la educación infantil y en la formación artística. Los niños pueden participar en clases de danza que abarcan una amplia variedad de estilos, desde ballet clásico hasta hip-hop y danza contemporánea. Estas clases ayudan a los niños a desarrollar habilidades físicas, mejorar su coordinación y fortalecer su autoestima. Además, la danza sigue siendo una forma poderosa de comunicar emociones y narrar historias.
Ofrecen también a los niños la oportunidad de moverse de manera creativa, desarrollando sus habilidades físicas. Durante la práctica de la danza, los niños mejoran su coordinación motora, equilibrio y fuerza muscular. Estas habilidades físicas son fundamentales para el desarrollo general de los niños, ya que les permiten participar en actividades deportivas y recreativas con confianza y habilidad. Además, la danza fomenta una postura corporal saludable y una conciencia corporal que puede prevenir problemas de salud a largo plazo.
La expresión corporal y la danza son una vía importante para que los niños exploren y expresen sus emociones. A través del movimiento, pueden liberar tensiones, expresar alegría, tristeza, miedo o enojo de una manera no verbal y segura. Esta liberación emocional puede ayudar a los niños a desarrollar una mayor inteligencia emocional, aprender a manejar el estrés y mejorar su autoestima. La danza también fomenta la creatividad, lo que les permite explorar su mundo interior y desarrollar un sentido de identidad y autoexpresión.

Conclusión
Podemos concluir que la danza y la expresión corporal también tienen un impacto significativo en el desarrollo cognitivo de los niños. A medida que los niños aprenden rutinas de baile y coreografías, mejoran su memoria y su capacidad de concentración. Además, la danza estimula la imaginación y la creatividad, lo que puede tener un efecto positivo en el pensamiento abstracto y la resolución de problemas. 
Los niños que participan en la danza a menudo demuestran un mayor rendimiento académico y una mayor capacidad de aprendizaje en general.
La danza y la expresión corporal también promueven el desarrollo social en los niños. Al participar en clases de danza o grupos de baile, los niños interactúan con sus compañeros, aprenden a trabajar en equipo y desarrollan habilidades de comunicación. 
La danza fomenta la cooperación, la empatía y el respeto hacia los demás, lo que les ayuda a construir relaciones interpersonales saludables. Además, las actuaciones de danza ofrecen oportunidades para que los niños se destaquen y compartan sus talentos con una audiencia, aumentando su confianza y autoestima.
La expresión corporal y la danza son herramientas valiosas en el desarrollo infantil. No solo promueven el crecimiento físico y el bienestar emocional, sino que también estimulan el pensamiento creativo, mejoran las habilidades cognitivas y fortalecen las habilidades sociales. Los niños que tienen la oportunidad de participar en la danza y la expresión corporal experimentan un desarrollo integral que los prepara para enfrentar los desafíos de la vida con confianza y habilidad. 
Es muy importante que las y los educadores, padres y la sociedad en general reconozcan y fomenten la importancia de estas disciplinas en el crecimiento de los niños, asegurando así un futuro más saludable y enriquecedor para las generaciones venideras.
Sobre todo, hay que resaltar que desde tiempos antiguos tal vez no intencionalmente, pero se les presentaba a los niños este tipo de herramienta que sin querer los ayudaba a desarrollar diferentes puntos importantes y motrices.
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