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¿CÓMO ENSEÑAR FILOSOFÍA EN PREESCOLAR?

Introducción
El tema central de este texto es ¿cómo enseñar filosofía a niños de preescolar? Uno de los objetivos es exponer cuáles son las razones por las que nosotras como futuras docentes tenemos la tarea de acercar a nuestros niños a la filosofía, al pensamiento crítico, reflexivo, al alimentar esa curiosidad que tanto caracteriza a los pequeños. Asimismo se expondrán algunas de las estrategias que podemos utilizar para alimentar ese aprendizaje filosófico tanto nosotras como maestras como los padres de familia. 
El  objetivo principal del texto es lograr una reflexión en los docentes y en los padres de familia y hacer conciencia de los beneficios que puede traer el ejercer la filosofía en la escuela y en la casa. Este tema tiene un impacto en el contexto en el que se desarrolla (escolar y social) pues en el escolar puede favorecer al desarrollo de estrategias y herramientas para la enseñanza de la filosofía y asimismo el desarrollo de habilidades cognitivas; y en la sociedad porque es un hecho que la filosofía ayuda a formar ciudadanos pensantes y relaciones sociales sanas con valores donde existe el diálogo, la libertad de expresión y la moral y la reflexión.




Desarrollo
Primero que nada, resulta importante definir ¿qué es la filosofía? En un sentido etimológico, la palabra tiene un origen griego, donde filo quiere decir amor o amistad y Sofía, que quiere decir sabiduría, por lo tanto la unión de ambas partes significa amor a la sabiduría. 
El término filosofía es un concepto que no puede ser definido de una sola forma, es decir, existe una gran variedad de concepciones acerca de esta; sin embargo, me parece realmente interesante la postura de Sócrates (469-399 a. C.) “La filosofía es un afán que siente el hombre por saber de sí mismo (…) Es el amor permanente a la sabiduría y la búsqueda de la verdad de las cosas; pues la sabiduría misma es patrimonio de los dioses (…) Búsqueda de la verdad como medida de lo que el hombre debe hacer y como norma para su conducta” (p. 64). 
En mi opinión, la filosofía hace que el ser humano comprenda el sentido de la vida y asimismo se cuestione y busque respuestas sobre todo lo que pasa a su alrededor. Es una búsqueda infinita de la verdad donde el hombre se encuentra a sí mismo e interactúa con los demás en su entorno. 
Enseñar filosofía no es algo simple, se requiere de instrumentos y recursos que el profesor ofrece al alumno para que este desarrolle habilidades filosóficas. Se da mediante el diálogo, la explicación, argumentación de diversos temas, debates, exposición de ideas y una construcción constante de nuevos conocimientos. Consiste en una interacción entre alumnos, docentes y filósofos, pues se abordan temas relacionados a teorías de filósofos importantes a lo largo de la historia, como lo son Platón, Aristóteles, Sócrates, San Agustín, Locke, Rousseau, Kant, Durkheim, Marx, Freire, Illich, Bourdieu, Giroux, Mc Laren, Freire, Dewey, Hegel, entre otros. 
Claramente no se trata de enfocarse en la teoría, sino poner en práctica ciertos temas de manera dinámica para que los niños comprendan, por ejemplo, la práctica de la libertad de Freire, podemos manejar un espacio para que los niños compartan experiencias propias sobre lo vivido, opinen sobre un tema de interés y compartan sus pensamientos acerca de ello. 
Existen infinidad de temas que podemos trabajar en preescolar relacionados a la filosofía, Taro Iwamura (2021) en su libro “Pienso, luego existo”, nos menciona algunos de estos, por ejemplo: sentimiento de inferioridad, belleza, sentimientos, autoestima, virtudes, personalidad, antepasados, amigos, el bien y el mal, las normas, travesuras, la verdad, el sentido de la vida, la muerte, el amor hacia los demás y hacia uno mismo, la mente, el alma, la felicidad, el perdón, entre otros.
De igual manera, podemos trabajar el autoestima y el autoconocimiento utilizando un espejo y preguntándoles a los niños ¿qué es lo que ves? ¿Quién eres? ¿cómo eres? ¿qué te gusta de lo que ves? ¿qué no te gusta? Es importante trabajar este tema con los niños, pues como dice Tales de Mileto (624 a.C. – 546 a.C.) “Lo más difícil del mundo es conocerse a uno mismo y lo más fácil, hablar mal de los demás”. p. (19).
La filosofía se trabaja principalmente con preguntas, podemos empezar cuestionando ¿Quién eres tú? ¿cuál es tu nombre? ¿cuál es tu color favorito? ¿cuál es tu comida favorita?, etc. Una de las principales razones por las que es importante enseñar filosofía a un niño es enseñarle quién es, que se conozca a sí mismo, que sepa lo que le gusta, lo que no le gusta, hacerle saber que es único y qué es lo que lo hacer único. 
Asimismo tal como lo menciona Jordi Nomen en Aprendemos juntos 2030 (2018, 03:14) “la filosofía le sirve al niño para poder ver los prejuicios y los estereotipos, da carácter, reflexión, permite el diálogo con los demás, ver la diversidad, escuchar y respetar diferentes opiniones y puntos de vista y contrastarlos, debatirlos, argumentar; sirve para darse cuenta de las injusticias y ayuda a que reflexionen cómo pueden hacer ese cambio en la sociedad como futuros ciudadanos.”






Conclusiones
Para finalizar, es importante recalcar que la filosofía educa a los niños para la vida, por lo tanto, como futuras docentes tenemos la tarea de evolucionar la enseñanza, crear nuevas herramientas de aprendizaje para que nuestros niños se desarrollen de manera satisfactoria, implementar modalidades de trabajo dinámicas que incluyan el pensamiento y el diálogo filosófico, el trabajo en equipo, la libertad de expresión en todas sus formas, el pensamiento crítico, trabajar con la autoestima de los niños para que crezcan como personas seguras de sí mismas, conscientes de quiénes son, de lo que quieren, lo que saben y lo que deben de hacer dentro y fuera del contexto escolar. 
Es importante abrir espacios donde los niños puedan expresar sus ideas, sentimientos y opiniones y no solamente eso, sino lograr que sean capaces de argumentar y opinar sobre las de otros, debatir y dar su punto de vista. Alimentar esa curiosidad y un deseo interminable por aprender. Involucrarlos en situaciones donde tengan que resolver problemas, cuestionarse a sí mismos sobre sus acciones buenas o malas, valorar el arte y descubrir sus habilidades artísticas y alentar a que entiendan el funcionamiento del mundo en el que viven.
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El alumno especifica el qué va
arealizar y el para qué con
claridad

El alumno especifica el qué
vaa realizar y el para qué
de manera confusa

£l alumno especifica
algunos de los elementos
bsicos de la introduccion
de manera poco clara

El alumno especifica solo
un elemento bésico de la
introduccion de manera
poco clara.

£l alumno no especifica
ninguno de los elementos
bisicos de la introduccién

Elalumno desarrolla el tema
de manera completa y clara,
de acuerdo al proposito
establecido utilizando
referentes tedricos, citas
textuales respetando las ideas
de autor, tomando en cuenta

El alumno desarrolla su
tema de manera parcial
de acuerdo al propésito
establecido y con algunos
argumentos que
fundamenten su postura.
Utiliza referentes teoricos

El alumno desarrolla su
tema de manera
incompleta y confusa, sin
continuar el propésito
establecido y con
argumentos pobres que.
fundamenten su postura.

los elementos APAG. y citas textuales perono | No utiliza referentes
Realiza vinculacion teorfa y hace referencia de estos. teoricos ni citas textuales.
practica.

£l alumno desarrolla su
tema de manera
incompleta y confusa, sin
perseguir el propésito
establecido y sin
argumentos ni postura
alguna

£l alumno realizo copia
textual de los contenidos y.
no tiene claridad.

El alumno cierra el ensayo con
‘conclusiones claras, acordes al
propésito y desarrollo del
 tema y de la postura
planteada.

El alumno clerra el ensayo
con conclusiones, acordes
al propésito y desarrollo
del tema aunque no de la
postura planteada.

Elalumno cierra el ensayo
con conclusiones confusas,
acordes al propssito y no
acordes al tema
planteado.

£l alumno presenta
conclusiones
incompletas, discordes al
propésito y desarrollo
del tema.

Elalumno no brinda
conclusiones claras o st
repite las ideas.

El ensayo cuenta con
alguna bibliografia, su
referencia sigue la norma
APAG en sus
argumentaciones y en su
ficha.

El'ensayo cuenta con
bibliografia minima s6lo
como ficha o como
argumentacién sin seguir
la norma APAG

Bibliografia incompleta
solo menciona algunos
datos

El ensayo no cuenta co
bibliografia.

Tiene 5 errores
ortograficos

Presenta 10 errores
ortograficos

Presenta 15 errores
ortogréficos





