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“Introducción” 
El presente ensayo tiene como propósito reflexionar sobre la importancia del juego como herramienta de aprendizaje. 
“EL juego en la pedagogía Montessori no es solo diversión; es una parte intrínseca del proceso de aprendizaje. Desde la exploración sensorial de la infancia temprana hasta el juego simbólico que impulsa la creatividad en etapas posteriores, el juego contribuye al desarrollo integral de los niños”. Internacional Montessori, I. B, (2023)
De acuerdo con este autor es de importancia el juego en las actividades a temprana edad, pues les ayuda a desenvolver su creatividad y su desarrollo integral. 
Es fundamental debido a que, a través de lo lúdico, el niño crea y expresa emociones y sentimientos, interacciona con su entorno, comunica, se enfrenta a conflictos que lo obligan a tomar decisiones, reconoce sus destrezas y limitaciones y desarrolla habilidades.
En el desarrollo de dicho ensayo, se encuentra la importancia del juego y de implementarlo dentro del salón de clases, los beneficios con los que cuenta, el valor que tiene dentro de la educación. 



“El juego como estrategia de aprendizaje”
El juego es la estrategia mejor considerada para el aprendizaje en el área de Preescolar, pues gracias a ella se obtiene un aprendizaje significativo, divertido y llamativo para los alumnos, pues a su edad entre 3 a 6 años es difícil tener actividades que capten su atención. 
A lo largo de la historia se han realizado investigaciones respecto a la estrategia del juego, se ha visto que algunos maestros la implementan y otros no; pero el utilizarla dentro del aula permite a los docentes salir de las actividades rutinarias y poco estimulantes, y si los docentes saben utilizarlo y aplicarlo en su practica docente, pueden lograr que se convierta en una herramienta educativa; al igual que abre puertas a actividades divertidas y de mejora en el aspecto de buscar actividades que ayuden a mejorar la enseñanza, pona en los niños una participación activa, demostrando sus ideas y emociones, pero al contrario cuando no se plica, desarrolla en los alumnos poca motivación e interés. 
Al incorporar el juego como estrategia de aprendizaje en el salón de clases se crea un ambiente seguro, estimulante y desafiante para los estudiantes. Asimismo, el juego cumple la función de promover valores, actitudes, el aspecto social y el respeto. Incorporar el juego a las actividades diarias enseña a los niños que aprender es fácil y divertido, y se crea un efecto de refuerzo positivo que los anima a seguir jugando ya prendiendo, los niños pueden aprender sobre el mundo que los rodea sin ser juzgados por nada ni nadie, de ahí su importancia. 
Además, el juego no solo ayuda para el desarrollo psicomotor, sino también para la creatividad, el desarrollo socioemocional y el manejo de reglas (que son temas de suma importancia ahora en el preescolar, pues se batalla un poco al manejarlos). 
Ahora en la actualidad es importante hacer que el aprendizaje sea dinámico, divertido y sin estrés para los alumnos, mediante la creación de contenidos de aprendizaje significativo adaptado a las necesidades, intereses, ritmo y edad de los alumnos. 
Se logra observar el gran valor que tienen los juegos para la educación, motivos por el cual se inventaron los llamados juegos didácticos o educativos, que son destinados a estimular las funciones mentales de forma general o especifica. 









“Conclusión”
En conclusión, los juegos educativos son herramientas y técnicas utilizadas por los docentes para promover el desarrollo cognitivo y las habilidades de los niños de manera divertida, creativa y amena, contribuyendo así al logro del proceso de enseñanza-aprendizaje. 
Hay que tener en cuenta que al enseñar desde lo vivencial se da al menos un pequeño aprendizaje, ya que, según la visión de algunos autores como Piaget y Montessori, el niño aprende cuando se encuentra motivado, atraído por el conocimiento y en relación con el mismo, cuando se ve involucrado en él teniendo la oportunidad de explorar por sí mismo. Y esto mismo es lo que supone la competencia planteada por Perrenoud (1996), “implicar a los alumnos en su aprendizaje” y en su trabajo. El juego, es un recurso sumamente motivador para el niño, que lo atrae y lo involucra, ya que sin jugadores no se puede jugar. Por esto la enseñanza a través del juego es fundamental, y contempla totalmente dicha competencia.
A lo largo de lo abordado, en mi punto de vista, considero que sí es indispensable la herramienta del juego, más ahora en la actualidad los alumnos necesitan docentes activos, que promuevan la creatividad, que los hagan razonar, que sus clases sean atractivas, todo esto se logra a través del juego, aunque no solo existe esa herramienta educativa, pero si hay que considerarla. 
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