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COMPETENCIAS DE LA UNIDAD:
Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional. 
 Establece relaciones entre los principios, conceptos disciplinarios y contenidos del plan y programas de estudio en función del logro de aprendizaje de sus alumnos, asegurando la coherencia y continuidad entre los distintos grados y niveles educativos. 
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. 
 Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.


La Importancia de la Enseñanza en Preescolar
Introducción
La etapa preescolar es un período crucial en el desarrollo de los niños, ya que sienta las bases para su futuro aprendizaje y crecimiento. Durante estos años, los pequeños están ávidos de conocimiento y experiencias que les permitan explorar el mundo que los rodea. Por tanto, la enseñanza en preescolar desempeña un papel fundamental en el desarrollo integral de los niños, no solo en términos académicos, sino también en su desarrollo social y emocional 
El jardín de infantes se ha vuelto obligatorio porque promueve el desarrollo integral de los niños a través de métodos educativos creativos, desafiantes e interesantes, no solo un espacio de cuidado y entretenimiento para los niños. Los primeros años de vida son muy importantes para el desarrollo personal y social del niño, permiten que los niños desarrollen su personalidad y adquieran habilidades y capacidades básicas para que puedan integrarse a la vida social.
Muchos estudios confirman que los niños a edades muy tempranas desarrollan y se benefician de su potencial de aprendizaje a partir de las múltiples experiencias que viven en su vida diaria. La importancia de la educación infantil se centra en crear oportunidades de convivencia, aprendizaje y desarrollo para personas independientes, responsables y críticas. 
En este ensayo, exploraremos la importancia de la enseñanza en preescolar, destacando su relevancia en el desarrollo cognitivo, emocional y social de los niños.


Desarrollo
La infancia es un período de desarrollo mental único y distinto: emocional y cognitivo. Ya sea participando en programas formales, en un centro de estimulación temprana, en casa con orientación sobre estimulación temprana o en casa con orientación informativa para madres, su hijo debe tener la oportunidad de aprovechar cada oportunidad para desarrollarse y prepararse para el aprendizaje futuro. La educación de la primera infancia ha experimentado una enorme evolución a lo largo de los años, influenciada por cambios sociales, culturales y económicos.
 La educación preescolar tiene como objetivo crear las bases para una educación integral. En jardín de infantes los estudiantes son tratados fuera del contexto familiar, tienen una visión más amplia de lo que es la sociedad, aprenden de la diversidad que observan en clase y con cada uno de sus compañeros, intercambian ideas y descubren las cosas maravillosas que descubren que harán. En realidad. Las oportunidades que se le brindan a un niño son todas las herramientas que necesita para dar forma a sus conocimientos. Por ejemplo, los niños se familiarizan con los conceptos de números, formas y medidas en la vida cotidiana; Los niños escuchan, observan y experimentan con los niños a través del juego, el diálogo con la familia, la comunidad o los medios de comunicación. Cuando los niños ingresan al jardín de infantes, se comienza a desarrollar su aprendizaje, se desarrollan sus habilidades, pero sobre todo, su independencia; porque el jardín crea un sistema de estrategias para promover el aprendizaje de los estudiantes. Aceptar el juego como herramienta principal proporciona un gran apoyo en la práctica educativa. La comunicación inmersiva en sus relaciones enriquece su vocabulario y les introduce en el mundo del lenguaje escrito. Los movimientos que realizan los niños durante el juego les permiten explorar sus habilidades motoras así como su necesidad de comprender el mundo en el que viven y resolver problemas que les resultan difíciles, animándoles a utilizar y experimentar, generar sus propias ideas y conclusiones. La importancia de que los niños asistan al jardín de infantes es innegable, porque en tales casos los niños adquieren conocimientos que marcarán su vida. La educación preescolar tiene como objetivo crear en los niños el proceso de estructuración del pensamiento, la imaginación creativa, promoviendo el proceso de crecimiento infantil, las expresiones lúdicas y estéticas, la iniciación al deporte y el arte, el desarrollo y los valores sociales y emocionales. La selección de competencias está ligada a la creencia de que los niños inician la escuela con un acervo de habilidades, experiencias y conocimientos que han adquirido en los entornos familiares y sociales en los que se desenvuelven y que tienen un gran potencial de aprendizaje. La misión de la educación preescolar es promover y desarrollar las fortalezas de cada niño.
Desarrollo Cognitivo
La enseñanza en preescolar proporciona a los niños las herramientas necesarias para desarrollar sus habilidades cognitivas. A través de actividades como el juego, la lectura de cuentos y la exploración de conceptos matemáticos básicos, los niños empiezan a construir una base sólida para el aprendizaje futuro. Estimulando su curiosidad natural y fomentando la resolución de problemas, los educadores de preescolar ayudan a los niños a desarrollar habilidades esenciales como la atención, la memoria y la capacidad de pensamiento crítico.
Desarrollo Emocional
La enseñanza en preescolar también juega un papel crucial en el desarrollo emocional de los niños. En este entorno, los pequeños aprenden a interactuar con sus compañeros y a expresar sus emociones de manera saludable. Aprenden a compartir, a mostrar empatía y a manejar conflictos de manera constructiva. Estas habilidades sociales y emocionales son fundamentales para el éxito en la vida y contribuyen a la formación de individuos seguros y equilibrados.
Desarrollo Social
El preescolar es un lugar donde los niños comienzan a descubrir el mundo social que los rodea. A través de la interacción con otros niños y adultos, los niños desarrollan habilidades sociales esenciales, como la comunicación, la cooperación y la adaptación a reglas y normas. Estas habilidades son esenciales no solo para su desarrollo en la escuela, sino también para su participación en la sociedad en general.


Conclusión
La enseñanza en preescolar es un componente vital en el crecimiento y desarrollo de los niños. No solo prepara a los pequeños para el éxito académico futuro, sino que también les brinda las herramientas necesarias para prosperar en el ámbito emocional y social. Los educadores de preescolar desempeñan un papel invaluable al nutrir la curiosidad natural de los niños, fomentar la creatividad y promover la adquisición de habilidades esenciales. Es esencial reconocer la importancia de esta etapa temprana de la educación y garantizar que todos los niños tengan acceso a una enseñanza preescolar de calidad para que puedan alcanzar su máximo potencial en la vida.
Los niños también aprenden hábitos de integración social, convivencia en grupo, solidaridad, cooperación y protección del medio ambiente... Otro aspecto importante es fortalecer la conexión del niño con la organización y la familia. La educación de la primera infancia ha cambiado en las últimas décadas y el plan de estudios ahora incluye competencias; La competencia es un conjunto de habilidades, que incluyen conocimientos, actitudes, habilidades y destrezas que una persona adquiere durante el proceso de aprendizaje y se demuestra a través de sus acciones. situaciones y contextos.
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