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CURSO:
OPTATIVA: PRODUCCIÓN DE TEXTOS NARRATIVOS Y ACADÉMICOS.
Maestra: NARDA MONICA FERNANDEZ GARCIA


COMPETENCIAS DEL CURSO:
COMPETENCIAS DEL PERFIL DE EGRESO:
•	Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. 

•	Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.


	
introducción
Uno de los principales elementos para que se dé el aprendizaje en los niños es el estado socioemocional, mismo que se dará por el contexto en el que se desenvuelve socialmente, siendo la familia su primer círculo social, con un estilo de crianza, que se verá reflejado en la escuela para irla modificando mediante la interacción con sus compañeros y después continuar dentro de la sociedad, lo que hace necesario reforzarla en la etapa escolar. 
Al analizar estas condiciones es de gran importancia resaltar la educación socioemocional, así como los referentes teóricos que nos permitan entender y profundizar el desarrollo de las habilidades socioemocionales para la formación de alumnos con mayor eso oportunidades de éxito.
Las emociones básicas son el miedo, la rabia la alegría y la tristeza son las cuatro emociones básicas por tratarse de vivencias internas comunes a personas de muy distintas épocas, lugares y culturas, pero también porque desempeñan un papel protagónico en el desarrollo psíquico de todo individuo y de la especie humana en general.
una emoción es información es un aviso respecto a qué me está pasando en este momento, un toque de atención que sitúa a cada uno en el presente, pues como mencione está referida a lo que vivimos y sentimos ahora, en este instante concreto.
La emoción es, en consecuencia, lo que nos indica el ahora están siempre relacionadas con algo o con alguien, ya sea algo interno o externo, como ya se han mencionado las cuatro emociones básicas, ahora en cada una de ellas, es preciso diferenciar los tres niveles: el corporal, emocional y cognitivo.
la emoción se manifiesta siempre en alguna parte de nuestro cuerpo, da inevitablemente lugar a cierto tipo de respiración y a una determinada movilización energética.
desarrollo
La Educación Socioemocional 
es un proceso de aprendizaje en el que los estudiantes integran a su vida valores, actitudes y habilidades que les permiten comprender y manejar sus emociones. Esto les ayuda a construir identidad personal, de cuidado, a establecer relaciones y a tomar decisiones.
Esta tiene como propósito el reconocimiento de las emociones propias y de los demás, así como la gestión asertiva de las respuestas a partir de una adecuada autorregulación, lo que favorece las relaciones sociales e interpersonales, además de la colaboración con otros.
Como proceso formativo la educación socioemocional se centra en el desarrollo y la práctica de la inteligencia emocional y de las habilidades identificadas como competencias emocionales o competencias blandas, que si bien tradicionalmente han estado asociadas a los rasgos de personalidad de los individuos, hoy se sabe que gracias a la neuroplasticidad del cerebro, a estímulos positivos, estilos de crianza y ambientes protectores, dichas habilidades son educables o susceptibles de ser desarrolladas. (García, 2018)
Para Rafael Bisquerra (2003): “La educación emocional es una innovación educativa que se justifica en las necesidades sociales” (p.8). Este autor reconoce también que ésta contribuye al bienestar a partir del desarrollo integral del individuo, por lo que educar las emociones equivale a educar para el bienestar.
En la actualidad, se sabe que el cerebro puede crear nuevas conexiones neuronales y modificar las ya existentes a medida que se enfrenta a nuevas experiencias
 La educación socioemocional en el nivel preescolar es de gran importancia teniendo en cuenta lo que menciona Goleman, las emociones se deben de iniciar a controlar desde la infancia y es en preescolar donde se deben reorientar las actitudes de los niños creando ambientes de aprendizaje que les permitan ser más empáticos, regulando su manera de actuar que lo lleva a lograr un mejor aprendizaje.

La educación socioemocional tiene relación con el aprendizaje, ya que para tener un aprendizaje apropiado es necesario que el alumno este motivado y enfocado en lo que quiere saber.
Esto lo llevara a identificar sus áreas de oportunidad y en su caso aplicar estrategias para favorecer su educación socioemocional y la de los estudiantes de acuerdo a sus características e intereses, motivaciones y necesidades.
El bienestar de cada individuo es importante y se puede ir mejorando en la sociedad si se va tomando en cuenta desde pequeños.
La tradición objetiva del conocimiento, hizo que la educación formal prestara mayor atención al desarrollo intelectual y motriz que a la subjetividad del individuo, y con ello a las emociones, cuya moderación o contención siempre se manejó dentro del orden, los valores y la disciplina de manera prescriptiva y dogmática. Sin embargo, el paradigma se ha movido en los últimos años ante la prevalencia de problemáticas como el incremento de las adicciones, la violencia, de manera específica la violencia escolar y las conductas de riesgo en niños y jóvenes.
La educación socioemocional es un tema actual de interés que tiene como objetivo tomar en cuenta las emociones de los alumnos, para así, potenciar un aprendizaje que sea de gran ayuda para su vida cotidiana. Del mismo modo, la escuela debe ser precursora para fomentar el control de las emociones, la inteligencia emocional y las habilidades socioemocionales en los alumnos, tomando en cuenta el nivel y periodo de vida que atraviesan los adolescentes, conocido como “una etapa de tormenta y drama”
El modelo educativo que considere la educación emocional como una de sus partes deberá percibir al sujeto desde una perspectiva integral, donde su mente y su cuerpo se articulan para capturar el mundo externo e interpretar el interno. De esta manera, la articulación de conocimientos y emociones, se haría con el fin de procurar que los individuos sean capaces de generar pensamientos que permitan interpretaciones y juicios de valor, como manifestaciones de su consciencia, definiendo sus patrones de conducta (valores), de manera tal que sus emociones se constituyan en los elementos movilizadores que establezcan las acciones a tomar, permitiendo identificar sus intenciones racionales y mantener su voluntad en razón del alcance de sus propósitos

CONCLUSIÓN 
La educación socioemocional en el nivel preescolar es un gran reto ya que esto implica considerar una serie de valores para orientar su proceso social, por tanto, las emociones juegan un papel importante en el desarrollo de las y los niños, logrando aportar en su desarrollo la formación de vínculos de amor y amistad con sus semejantes, así como la confianza y seguridad para acceder a las relaciones interpersonales que podrían adquirir a lo largo de su vida. De ahí que la intervención docente es de suma importancia, pues es quien debe crear ambientes donde se adquieran valores, actitudes y habilidades para su desenvolvimiento social futuro. Por lo que acertadamente la educación socioemocional se debe de reconstruir a lo largo de la educación básica con el objetivo de que esta se cultive. El papel de la educadora es muy importante en la educación socioemocional, ya que se tiene que desarrollar en el estudiante , la empatía con las personas de otros contextos diferentes al suyo, logrando una cultura sana, así como la colaboración y la toma de decisiones autónomas, para que al lograr desarrollar estas capacidades, el alumno tenga un mejor aprendizaje y mejorar 8 su desempeño académico para el logro de sus metas, por ello, es necesario crear ambientes de interacción donde se trabajen las emociones y se pueda lograr este proceso.
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ELABORACION Y PRESENTACION DE UN ENSAYO
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El alumno especifica el qué va
arealizar y el para qué con
claridad

El alumno especifica el qué
vaa realizar y el para qué
de manera confusa

£l alumno especifica
algunos de los elementos
bsicos de la introduccion
de manera poco clara

El alumno especifica solo
un elemento bésico de la
introduccion de manera
poco clara.

£l alumno no especifica
ninguno de los elementos
bisicos de la introduccién

Elalumno desarrolla el tema
de manera completa y clara,
de acuerdo al proposito
establecido utilizando
referentes tedricos, citas
textuales respetando las ideas
de autor, tomando en cuenta

El alumno desarrolla su
tema de manera parcial
de acuerdo al propésito
establecido y con algunos
argumentos que
fundamenten su postura.
Utiliza referentes teoricos

El alumno desarrolla su
tema de manera
incompleta y confusa, sin
continuar el propésito
establecido y con
argumentos pobres que.
fundamenten su postura.

los elementos APAG. y citas textuales perono | No utiliza referentes
Realiza vinculacion teorfa y hace referencia de estos. teoricos ni citas textuales.
practica.

£l alumno desarrolla su
tema de manera
incompleta y confusa, sin
perseguir el propésito
establecido y sin
argumentos ni postura
alguna

£l alumno realizo copia
textual de los contenidos y.
no tiene claridad.

El alumno cierra el ensayo con
‘conclusiones claras, acordes al
propésito y desarrollo del
 tema y de la postura
planteada.

El alumno clerra el ensayo
con conclusiones, acordes
al propésito y desarrollo
del tema aunque no de la
postura planteada.

Elalumno cierra el ensayo
con conclusiones confusas,
acordes al propssito y no
acordes al tema
planteado.

£l alumno presenta
conclusiones
incompletas, discordes al
propésito y desarrollo
del tema.

Elalumno no brinda
conclusiones claras o st
repite las ideas.

El ensayo cuenta con
alguna bibliografia, su
referencia sigue la norma
APAG en sus
argumentaciones y en su
ficha.

El'ensayo cuenta con
bibliografia minima s6lo
como ficha o como
argumentacién sin seguir
la norma APAG

Bibliografia incompleta
solo menciona algunos
datos

El ensayo no cuenta co
bibliografia.

Tiene 5 errores
ortograficos

Presenta 10 errores
ortograficos

Presenta 15 errores
ortogréficos





