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TRABAJO: 
Mi Primer Acercamiento con la Danza o Expresión Corporal.

Saltillo, Coahuila a 8 de octubre del 2023

Mi acercamiento con la danza.

El primer acercamiento que tuve con la danza fue en mis primeros años, pues me gustaba mucho bailar en mi casa donde ejecutaba movimientos sin saber que realmente estaba expresando mis sentimientos y emociones, no tenía un patrón si no que surgían de mi imaginación y creatividad, no eran impuestos. 
Durante el preescolar tuve un acercamiento más formal con la expresión corporal y danza, puesto que todas las mañanas las maestras ponían música y nos animaban a seguir los movimientos. Durante esta etapa considero que tuve más participación en los eventos que involucraban la danza pues tuve la oportunidad de participar en todos los festivales desde 1° hasta 3° como el día de la primavera, los bailables de la independencia, el baile de la piña, revolución mexicana, las pastorelas etc. 
En primaria fue donde siguió el interés por la danza y todo lo que en ella con lleva por lo por lo que decidí integrarme al grupo de danza donde aprendí la danza folclórica, sinceramente al principio me daba mucha vergüenza estar frente al público, pero cuando comenzaba a bailar todo nerviosismo desaparecía. Porque me gustaba hacerlo y ahí conocí gente nueva y fueron nuevas experiencias.  
Durante secundaria fueron pocas las veces que estuve dentro de algún festival o alguna participación ya que no se brindaban los tiempos, ni los espacios para realizarlo.
Durante preparatoria tampoco participe dentro de la escuela en alguna danza, pero fuera de ella sí. Puesto que me integré a un grupo de danza dentro de la iglesia y fue una de las experiencias mas bonitas que tuve. 
Aprendí muchas cosas, algunas técnicas y algunos instrumentos que puedes usar dentro de ella, así como el diseñar los vestuarios, escoger la música, la coreografía y ensayarlas repetitivamente, para pulir todos los detalles que se fueran presentando. 
Después entre a la licenciatura y aquí tengo el curso de estrategias de expresión corporal y danza en preescolar donde espero poder aprender muchísimo para poder llevar esta herramienta tan importante a los niños y niñas, que puedan tener este acercamiento con la danza desde pequeños y puedan expresarse libremente. 
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