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Elena. Diagnostico en el aula 
Ideas principales 
· Se entiende al diagnóstico al proceso a través del cual conocemos el estado o situaciones en el que se encuentren algo o alguien, con la finalidad de intervenir para aproximar al ideal. Los diagnósticos se llevan de manera explícita, de forma clara y detallada. Se requieren instrumentos fiables, válidos y factibles.
· Es una evaluación formativa, por lo tanto, no incide en la calificación, tiene la finalidad que es establecer los criterios pedagógicos, metodológicos que se van a emplear. Se requieren instrumentos con buena calidad psicométricas, fiables, validos y factibles que cumplan la intuición o la expresión profesional.
· Su función es de regulación, es decir que tiene como meta asegurar la articulación. Su evaluación será referente cualitativo si la docente considera necesario cuantificar.
· El constructivismo es una posición respecto de los mecanismos productivos de los conocimientos, que pone el acento en la interacción sujeto/aprendizaje. Señala tres elementos. 1. Disociación para aprender, 2. Nivel de desarrollo evolutivo. 3. Conocimientos previos.
· Deseo para aprender. Depende de deseo de aprender y confianza en las propias posibilidades
· Nivel de desarrollo evolutivo. Senciomotora , intuitiva o preoperatoria, operatoria concreta, operatoria formal.
· Conocimientos previos. Esquema de conocimientos, representaciones de la realidad de conocimientos del para que nos sirven. Están formados por los conocimientos, conceptos, procedimientos, normas, etc. averiguo lo que ya sabe y enseñanza en consecuencia a esto.
· Capítulo 3
· El diagnostico, el aprendizaje significativo y las zonas de desarrollo próximo.
· El aprendizaje significativo. Es el que procura establecer vínculos entre el contendido por aprender ylo que la persona ya sabe.
· Las principales condiciones para el aprendizaje significativo es que el contenido por aprender sea potencialmente significativo, teniendo una organización interna.
· La función del diagnostico es activar los conocimientos
· La zona de desarrollo próximo es la distancia entre el nivel de desarrollo, determinada por la capacidad de resolver independientemente un problema y el nivel de desarrollo potencial 
· Son las estructuras que todavía no han madurado, pero que podrían madurar gracias a la interacción con un adulto o un par.
· Los conocimientos previos pertenecen a tres ámbitos.
· Conceptuales, procedimentales y actitudinal.
· Algunas maneras de diagnosticar, debate, exposición autónoma, entrevistas, escritas, cuestionarios.
· El registro de diagnósticos se desarrolla en tablas de observación, escala de valoración descriptiva, escala Likert 
· Diagnostico tiene la finalidad de mejorar la intervención pedagógica y aplicar nuevas actividades.
· Periodo de inicio que no supere las tres semanas 
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