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APRENDIZAJE COOPERATIVO
Curso: Educación Inclusiva
Docente: Jazmín Aidé León Jamaica
Alumna: Gabriela Ximena Rosas López   No. De lista: 23
UNIDAD 2: Metodologías inclusivas
	· 
	· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.

	· 
	· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.



Saltillo, Coahuila de Zaragoza octubre de 2023


“EL APRENDIZAJE COOPERATIVO” Sara Pérez Alarcón
“EL APRENDIZAJE COOPERATIVO EN EL AULA” David W. Johnson - Roger T. Johnson Edythe J. Holubec
¿QUÉ ES EL APRENDIZAJE COOPERATIVO?
El rendimiento excepcional en el aula, al igual que en el campo de juego, exige un esfuerzo cooperativo, y no los esfuerzos individualistas o competitivos de algunos individuos aislados.
El aprendizaje cooperativo es el empleo didáctico de grupos reducidos en los que los alumnos trabajan juntos para maximizar su propio aprendizaje y el de los demás.
Los grupos formales de aprendizaje cooperativo garantizan la participación activa de los alumnos en las tareas intelectuales de organizar el material, explicarlo, resumirlo e integrarlo a las estructuras conceptuales existentes.
Los grupos informales le sirven al maestro para asegurarse de que los alumnos efectúen el trabajo intelectual de organizar, explicar, resumir e integrar el material a las estructuras conceptuales existentes durante las actividades de enseñanza directa.
Los grupos de base permiten que los alumnos entablen relaciones responsables y duraderas que los motivarán a esforzarse en sus tareas, en el cumplimiento de sus obligaciones y a tener un buen desarrollo cognitivo y social.
DIFERENCIA ENTRE TRABAJO EN GRUPO Y APRENDIZAJE COOPERATIVO
El trabajo en grupo no toma en cuenta la responsabilidad individual involucrada en la contribución del joven y así se da la desigualdad en cuanto al trabajo invertido, siempre habrá estudiantes que harán todo o la mayoría del trabajo, mientras que otros contribuyen con muy poco o nada (carece de igualdad la participación). 
El aprendizaje cooperativo hace posible entender los conceptos que tienen que ser aprendidos a través de la discusión y resolución de problemas a nivel grupal, es decir, a través de una verdadera interrelación. Usando este método, los estudiantes también aprenden las habilidades sociales y comunicativas que necesitan para participar en sociedad y "convivir".
¿CÓMO SE SABE SI UN GRUPO ES COOPERATIVO?
El grupo de pseudoaprendizaje: en este caso, los alumnos acatan la directiva de trabajar juntos, pero no tienen ningún interés en hacerlo.
El grupo de aprendizaje tradicional: se indica a los alumnos que trabajen juntos y ellos se disponen a hacerlo, pero las tareas que se les asignan están estructuradas de tal modo que no requieren un verdadero trabajo conjunto.
El grupo de aprendizaje cooperativo: a los alumnos se les indica que trabajen juntos y ellos lo hacen de buen grado.
¿CÓMO SE LOGRA LA COOPERACIÓN
Tomar sus clases, programas y cursos actuales, y organizarlos cooperativamente.
Diseñar clases cooperativas que se ajusten a sus propias necesidades y circunstancias pedagógicas, a sus propios programas de estudios, materias y alumnos.
Diagnosticar los problemas que puedan tener algunos alumnos para trabajar juntos, e intervenir para aumentar la eficacia de los grupos de aprendizaje.
COMPONENTES DEL APRENDIZAJE COOPERATIVO
· Interdependencia positiva
· Interacción cara a cara estimuladora 
· Responsabilidad individual 
· Técnicas interpersonales y de equipo
· Evaluación grupal
DECISIOINES PREVIAS
Toda clase cooperativa tiene objetivos conceptuales, que determinan los contenidos que van a aprender los estudiantes, y también objetivos actitudinales, que establecen las conductas interpersonales y grupales que aprenderán los alumnos para cooperar eficazmente unos con otros.
Al planificar una clase, el docente debe decidir qué materiales serán necesarios para que los alumnos trabajen en forma cooperativa.
LA EJECUCIÓN DE TAREAS Y EL TRABAJO EN EQUIPO
El docente debe explicarles la tarea de modo que entiendan claramente el carácter y los objetivos de la clase. La tarea asignada debe ser clara y mensurable, para que los alumnos sepan qué se espera que hagan. Es conveniente especificar el resultado esperado de la tarea, para que los alumnos se concentren en los conceptos y la información pertinentes durante el transcurso de la clase.
LA CLASE COOPERATIVA
Tras explicarles la tarea a los alumnos, el docente debe crear un clima de cooperación entre ellos a través de la implementación de una interdependencia positiva dentro de la clase. 
La interdependencia positiva vincula a los alumnos de tal modo que ninguno de ellos podrá cumplir la tarea a menos que todos lo hagan. Cuando los estudiantes comprenden con claridad qué es la interdependencia positiva, se dan cuenta de que el trabajo de cada miembro es indispensable para que el grupo logre sus objetivos
ACTIVIDADES POSTERIORES A LA CLASE
Antes de cada clase, el docente debe decidir qué criterios empleará para evaluar el desempeño de los alumnos y cómo recogerá la información que necesita para hacer la evaluación.
Durante la clase, el docente evalúa el aprendizaje observando e interrogando a los alumnos. No todos los resultados del aprendizaje (por ejemplo, el nivel de razonamiento, el dominio de los procedimientos para resolver problemas, el pensamiento metacognitivo) pueden evaluarse por medio de las tareas domiciliarias o las pruebas escritas.
VENTAJAS DEL APRENDIZAJE COOPERATIVO
De forma general podemos señalar las siguientes ventajas: 
1. Reduce la ansiedad 
2. Fomenta la interacción 
3. Fomenta la autonomía e independencia 
4. Permite la adecuación de los contenidos al nivel de los alumnos 
5. Promueve el desarrollo de destrezas complejas de pensamiento crítico 
6. Favorece la integración y la comprensión intercultural 
7. Favorece el desarrollo socioafectivo 
8. Aumenta la motivación hacia el aprendizaje escolar 
9. Mejora el rendimiento académico 
10. Contribuye a reducir la violencia en la escuela
ESTRATEGIAS PARA EL GRUPO
· Asignar roles a cada alumno no solo durante las actividades, también dentro del aula en general.
· Cambiar la disposición de los asientos y lugares, dependiendo de las actividades, los equipos, la complejidad y material.
· Tener más en cuenta los espacios en donde se trabajan y utilizarlos para que las actividades y aprendizaje sea más innovador.
· La decoración del aula par ayudar visualmente a aquellos alumnos con alguna discapacidad.
· Probar los grupos de distribución estratificada y los grupos seleccionados por los alumnos.
· Propuestas por parte de los alumnos con base a las metas que se comprometen a trabajar tanto actitudinales como de aprendizaje.
· Material individual pero concreto
· Trabajar su estado emocional y mental por medio de lo socioemocional.
· Realizar lluvias de ideas e inclusive debates sobre los temas de la situación didáctica a trabajar.
· Identificar sus necesidades e intereses
· Implementar juegos de cooperación, interacción, negociación y resolución de problemas.
· Antes de realizar cada actividad o donde se hagan equipos y se de material realzar las normas que se comprometieron a seguir.
· Brindar ayuda a quienes los equipos que lo necesiten
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