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INTRODUCCION
En el presente trabajo de recopilación de información durante la experiencia de jornada de observación, no se limita a un mero recuento de experiencias, sino que busca profundizar en los temas abordados, generando argumentos sólidos que den lugar a nuevas preguntas y reflexiones. Durante el siguiente informe se describe la información recabada durante la jornada de observación y ayudantía realizada en el Jardín de niños Francisco Gabilondo Soler los días 23, 24 y 25 del mes de octubre del presente año con ubicación en Fraccionamiento Urdiñola, Fermín de casas #916. A través de esta exploración, se pretende enriquecer el aprendizaje de las y los estudiantes en el ámbito de la docencia en educación preescolar, contribuyendo a una formación de alta calidad que tenga un impacto positivo y duradero en las vidas de los niños en sus primeros años de escolaridad. En este sentido, el presente texto se adentra en la importancia de la reflexión, la planificación y la mejora constante en la educación preescolar, con el objetivo de brindar a las educadoras y educadores las herramientas necesarias para llevar a cabo una labor pedagógica efectiva y significativa en esta etapa tan crucial del desarrollo infantil.








DESARROLLO
La comunidad, entre otros agentes, desempeña un papel fundamental en el contexto educativo y puede influir de diversas maneras en el proceso de aprendizaje.
Antes de ingresar a la primera etapa formativa, que es la educación preescolar, todos los niños tienen un primer acercamiento educativo en una primera escuela que es, la familia. Desde que el individuo nace, el seno familiar estimula el desarrollo social, físico, intelectual y cultural, a partir de los lineamientos que son establecidos por los miembros del entorno familiar. Por tanto, la familia es una pequeña cultura donde, derivado de sus creencias, tradiciones, reglas y valores, se incorpora “el qué” (contenidos culturales) y “el cómo” (modos de hacer, proceder y aprender) (Baeza, 2000).
En la reciente visita al jardín pudimos observar que este se encuentra en una zona urbana no tanto arriesgada según las maestras y padres de familia, sin embargo, en el primer día de observación se presencio el asalto a una persona fuera de la institución por lo que se tomaron precauciones posteriores. Cabe mencionar que son pocas las incidencias según los agentes de la comunidad. 
La institución educativa comparte espacio con una estancia infantil, la cual comienza su operación desde las 7am mientras que el jardín de niños abre sus puertas a las 9am, son estos niños, los del jardín quienes entran primero para posteriormente recibir a los de estancia. La institución cuenta con 4 salones donde imparten clase a 1er, 2do, multigrado (2do y 3ero) y 3er grado, cuentan además con personal de USAER, maestro de arte, y de educación física.
Para la educación de la primera infancia se debe tomar en cuenta el entorno en el cual se desarrolla el niño, con el fin de conocer su contexto diario, buscar el apoyo de los padres de familia en el hogar para dar continuidad a lo que se realiza en la escuela y perfeccionar los programas que hay de educación familiar, que aumenten lo que los padres saben e integrar otro tipo de conocimientos que mejoren su desempeño. 
La escuela también debe tener buena comprensión, información y un panorama general de las familias de los niños, pues un conocimiento de esa realidad generará una adecuada educación e implementación de estrategias para acercar a los padres a la escuela con el fin de mejorar la calidad en la educación. En el caso de la maestra titular, comenta que a pesar de tener un diagnostico previo es muy importante estar alerta en cuanto a las características que llegue a presentar el niño tanto emocional como intelectual, debido a que muchas veces los padres dan falsas respuestas durante el diagnostico por lo que no hace certera la información con la que partirá las estrategias de enseñanza. A pesar de esto la relación que hay de padres y educadoras involucra una buena participación ya que el día lunes 23 se ofreció una plática sobre la violencia y se obtuvo una buena asistencia por parte de los padres de familia.
Además de los padres de familia, los directivos desempeñan un papel crítico en el sistema educativo y tienen una influencia significativa en la calidad de la enseñanza y el aprendizaje. En la actualidad, es indispensable incorporar elementos participativos orientados a mejorar la enseñanza y replicar las buenas prácticas pedagógicas que se llevan a cabo en la escuela, pues solo así se logrará una mejora de los resultados académicos de los estudiantes (Bolívar 2010, Murillo 2008). 
 En el jardín, la directora encargada, desempeña su papel en toda la extensión, ya que en todo momento se fue servicial tanto con sus colaboradoras como con las practicantes normalistas, se puede observar que su organización ha funcionado correctamente en el instituto, cada educadora tiene un rol que cumplir durante su jornada además de la labor de educar, cosa que en anteriores jardines no se observó una organización como tal. Otro aspecto clave a mencionar es la interacción que desempeña entre la escuela y la comunidad. Tal como el establecer relación con padres, organizaciones comunitarias y otros actores externos, lo que puede enriquecer la experiencia educativa de los estudiantes. Las estrategias que mas aplica para el manejo de una mejor organización y un trabajo colaborativo son: 
· Identificar áreas de oportunidad
· Promover la cohesión
· Manifestar la importancia de la comunicación 
· Escuchar y ser escuchado
· Incentivar al equipo
· Fomentar un buen ambiente de trabajo
· Gran líder, gran equipo
Otro agente indispensable en el contexto escolar son los docentes este tiene el reto de acompañar, guiar y orientar a los niños y niñas, promoviendo a través de su práctica un cambio cultural que abandone modelos tradicionales de enseñanza basados en una concepción de niño y niña que comprende poco o nada y donde el aprendizaje se entiende como una acumulación de conocimientos. No es posible que los y las educadoras acompañen y promuevan el desarrollo de competencias, si desconocen las bases conceptuales del desarrollo infantil y las particularidades de los niños y las niñas a quienes acompañan, las características del contexto y los propósitos de la educación inicial en el marco de las Políticas Públicas. 
En el caso de la maestra titular encargada del grupo 2°A las estrategias de enseñanza que aplica parten del previo diagnostico al inicio de ciclo y del plan de estudios vigentes. En este caso las planeaciones a aplicar se elaborarán a base de proyectos tal como lo solicita el plan 2022, recientemente se trabaja con un tema en específico: la mariposa monarca, tales planeaciones tendrán durabilidad de dos semanas. Según el diagnostico las áreas de oportunidad más relevantes en su grupo son:
· Autorregulación de sus emociones y conducta
· Expresión verbal y escrita
· Coordinación motriz fina
· Los 5 principios del conteo
La evaluación del proceso de aprendizaje se realiza mediante algunos instrumentos de evaluación considerados en la planeación como: rúbricas, guías de observación, productos de los niños, etc. Cabe mencionar que, en cuanto a procesos administrativos, en opinión, la organización es de admirar, las adaptaciones que ha implementado le funcionan para un mejor enfoque en el estudiante y no tanto en archivos.
En cuanto a los materiales, estos estimulan la curiosidad y la creatividad de los niños, fomentan su desarrollo cognitivo, emocional y social, y les permiten adquirir habilidades y conocimientos de una manera divertida y significativa. Debido al poco tiempo disponible de clase, la docente se basó en la elaboración de actividades con cuentos, hojas de papel y cubos. Sin embargo, el salón contaba con actividades anteriores realizadas con diversos materiales didácticos estimulantes para la creatividad y la imaginación de los niños.


CONCLUSION
En conclusión, se resalta la importancia de la comunidad, la familia, los docentes y los directivos en el contexto educativo de la educación preescolar. Hace mención que la educación preescolar es un proceso que comienza en el hogar, donde la familia desempeña un papel fundamental al estimular el desarrollo integral de los niños. Como futuros docentes debemos tomar en cuenta los agentes que favorecen en el proceso de enseñanza aprendizaje los cuales son: la comunidad, representada por la escuela, la dirección, los docentes y los padres de familia. Estos deben trabajar en conjunto para proporcionar un entorno educativo enriquecedor y seguro para los niños. La colaboración entre estos agentes es esencial para garantizar que los niños reciban una educación de calidad y desarrollen habilidades cognitivas, sociales y emocionales de manera efectiva.
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Rubrica para evaluar el Informe 
	ASPECTOS
	EXCELENTE
10
	SATISFACTORIO
9-8
	2 MEJORABLE
7-6
	INSUFICIENTE
5

	Comunicación escrita

	Los contenidos se exponen con mucha claridad.
Las oraciones son cortas y fáciles de entender
 
Ninguna falta de ortografía
 
Buen uso de los signos de puntuación



Se puede distinguir las siguientes partes: introducción (objetivo del informe, en donde se llevó a cabo y se describe la organización del trabajo); cuerpo o desarrollo (información que se obtuvo sobre el tema de acuerdo con la jornada de práctica, se fundamenta a través de autores que confirmen la información); y cierre o conclusión (Se menciona la problemática detectada y la posible innovación a trabajar dentro de la próxima jornada son reales y se encuentran bien fundamentadas).
	Ocasionalmente el lector se pierde en alguna oración larga y confusa que le obliga a releerla para entenderla.
 
Casi no hay faltas de ortografía
 
El uso de los signos de puntuación es incorrecto en pocas ocasiones

El informe cuenta con todos los aspectos de la estructura, pero falla en aspectos como en
introducción (no señala el objetivo), el cuerpo (carece de 
muestra). La fundamentación no es adecuada a lo que se menciona.
Se da a conocer la problemática, faltan propuestas.




	Hay varios freses confusa que obligan a la relectura para comprenderla.
 
Hay algunas faltas de ortografía.
 
El uso de los signos de puntuación es ocasionalmente incorrecto


El informe carece de algún aspecto importante de la estructura (introducción, cuerpo y conclusión) o bien, en 
uno de los apartados no se desarrollan los aspectos requeridos.
Se realiza una o varias 
propuestas, pero no se hallan bien fundamentadas en la 
investigación. 
No se realiza ninguna propuesta
o bien es irreal, o está mal explicada. 
	El texto es difícil de comprender. Con frecuencia las oraciones son largas y confusas exigiendo constantemente la relectura.
 
Hay muchas faltas de ortografía
 
El uso incorrecto de los signos de puntuación es frecuente.

La información presentada no 
es rigurosa con la investigación 
realizada. Además, no es suficiente o bien no se halla bien argumentada a lo largo de todo el informe.
No se realiza ninguna propuesta o bien es irreal, o está mal explicada. Si hay propuesta, ésta no se fundamenta en la 
investigación.
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