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Cuadro de conceptos del proceso E-A
• Conoce y se actualiza en torno de las teorías del desarrollo infantil y las teorías pedagógicas para comprender y analizar los fundamentos, enfoques, metodologías y aquellas concepciones que subyacen en los planes y programas del modelo educativo vigente.
· Detecta los niveles de desarrollo de los niños y las niñas vinculados a los procesos y estilos de aprendizaje para determinar propuestas y metodologías pertinentes en una atención diferenciada.
· Aplica recursos metodológicos, técnicas e instrumentos de la investigación educativa, con enfoque de género, equidad, interseccionalidad e interculturalidad crítica para obtener información del grupo de preescolar, los espacios educativos, familias y comunidad; la utiliza como insumo en su intervención docente situada.
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	¿Qué es enseñanza?
	¿Qué es aprendizaje?

	La enseñanza se puede definir como una actividad intencional, diseñada y orientada por el docente para dar lugar al aprendizaje de los alumnos dentro de un contexto institucional.
De esta definición se desprende que, la enseñanza:
Implica una situación inicial en la que se da una asimetría entre docente y alumnos con respecto al saber que se pretende enseñar, o a las capacidades a desarrollar.
Tiene lugar dentro de un marco socio-institucional (centro de formación profesional, empresa, sindicato, taller). 
Posee una intencionalidad; procura alcanzar los objetivos previamente formulados.
La función de enseñar cobra sentido en relación con el aprender. 
Su propósito es promover, orientar, intervenir para que el aprendizaje tenga lugar. 
El concepto de enseñanza se interrelaciona con el de aprendizaje. 
Sin embargo, es necesario destacar que la actividad del docente no produce automáticamente el aprendizaje; éste dependerá del tipo de actividad en que docente y alumnos estén comprometidos, y de las interacciones que se producen en las tareas formativas dentro del contexto institucional.
	El aprendizaje se define como un proceso donde se adquiere alguna habilidad, se asimila cierta información o se adopta alguna estrategia de conocimiento o acción. Así mismo se puede decir que el aprendizaje es un cambio perdurable en la conducta o en la capacidad de comportarse de cierta manera, ya que es un resultado de la práctica o de otras formas de experiencia, este término implica cambio, ocurre por medio de experiencias y perdura a lo largo del tiempo (en la vida de las personas).                          Existen muchas teorías modernas y antiguas en relación del aprendizaje, y estas se originan hace muchos años; dado a las cuestiones y los problemas que vivían los autores de tales teorías. Desde un punto de vista filosófico, el aprendizaje podría analizarse bajo el título de epistemología, el cual es el estudio del origen, la naturaleza, los límites y los métodos del conocimiento. La teoría y la investigación forman parte del estudio del aprendizaje. El aprendizaje nos da la oportunidad de participar en experiencias que nos acerca a nuevas oportunidades. Además, es una habilidad como ya lo mencionaba, y es fundamental, ya que nos ayuda a fortalecer nuestro bienestar interior, moldeando nuestro comportamiento y perspectiva.




	¿Qué es educatividad?
	¿Qué es educabilidad?

	La educatividad se define como la capacidad que tienen los seres humanos de influir en otros humanos o en otros animales por medio de la educación.
El término educatividad fue propuesto formalmente por Zaragüeta (1953) al mismo tiempo que utilizó el de educabilidad. Para este autor, la educatividad se entiende como la aptitud para educar que poseen o deben poseer quienes ejercitan la acción educativa.
Es la habilidad que un educador debe tener para poder llevar a cabo la acción de educar. Por tanto, se trata de una habilidad que todos los educadores deben desarrollar para poder inculcar los conocimientos o ideas en sus alumnos.
El concepto de educatividad aplicado al educador conlleva unos límites derivados de condiciones como su formación profesional, la capacidad intelectual o incluso su moral, las cuales son imprescindibles para desempeñar una acción pedagógica más eficaz.
Límites que por otra parte no aplican ante la perspectiva de educar a otra persona, pues el alumno nunca podrá alcanzar los ideales que posee el educador.
En el desarrollo del proceso educativo se conjugan la educabilidad y la educatividad, que vale decir, educando y educador, en cuyo proceso hay una mutua y estrecha interacción de ambos elementos, así como una actividad conjunta destinada a un fin común.
Acción propia del educador, es el elemento llamado a educar a otros. Medio por el cual el educador puede precisar la acción de la educación, para cumplir el propósito de educar.
 El educador participa en el proceso educativo dirigiendo, motivando o estimulando la acción del educando. Estas y otras intervenciones del educador son para que el proceso educativo cumpla su misión en el educando.
Dependerá de la capacidad y voluntad del educando, determinante y esencial en el proceso educativo.
	Es la delimitación de las condiciones, alcances y límites que posee potencialmente la acción educativa sobre sujetos definidos en situaciones definidas, las concepciones presentes sobre la educabilidad de los sujetos se emparentan con las razones que se atribuyen al fracaso escolar masivo, con la caracterización del dispositivo escolar "común", la necesidad de diseñar ofertas de educación especial o estrategias.
Hace referencia a una suerte de inmadurez, incompletud, flexibilidad o posibilidad de cambio producto de experiencia. Habría algo de una incompletud y apertura al cambio, al moldeamiento, un rasgo de plasticidad en el despliegue de la misma naturaleza humana que consiste en esta suerte de necesaria acción educativa para lograr su efectivo despliegue.
El problema de la educabilidad, la capacidad de ser educado, capacidad diferencial entre sujetos o grupos, el problema de la capacidad de ser educado, atributo de posible humanización se enhebra con el desarrollo intelectual o inteligente, del acceso a prácticas, valores y saberes específicos.
El ideal pansófico extiende el alcance de la instrucción a todos, necesidad universal y constitutiva de lo educativo para el desarrollo y completud o realización de la esencia de lo humano. La ingeniería del dispositivo comeniano da una superficie de emergencia y grilla de especificación de los modos o grados de educabilidad posibles: la inclusión "universal", la creación de un colectivo de educandos, un régimen de trabajo, de regulación de espacios y tiempos relativamente homogéneo, un método único de enseñanza, estructuración graduada y simultánea de la enseñanza, la detección, como consecuencia de la ineficacia del método, de los no educables.
Es la relación educativa misma, recepción o reluctancia a un método que aspira a ser universal y justo en su armonía con la naturaleza humana, resulta de una construcción y oficio, en tal sentido de una historicidad o una contingencia posibles. 
La propia educabilidad de un sujeto expresa la naturaleza originaria, efectos de la vida social o crianza, no sólo se expresa en la superficie de emergencia de las prácticas, pueden tomar como objeto de su trabajo la generación de condiciones para la educación posibles, que parecían privativas de la naturaleza del sujeto.
El fracaso masivo expresa generalmente dos lugares del sentido común que delatan problemas: una suerte de justificado pesimismo, el carácter difícilmente reversible del deterioro de condiciones vitales y suele tenerse desconfianza sobre la educabilidad, la capacidad de ser educado.
El marco vigotskiano permite reconocer que las condiciones de la definición de la educabilidad dependen de la naturaleza de la situación del sujeto, ante el fracaso masivo, dejar de sospechar de inmediato de las capacidades y operar sobre las situaciones, condiciones de la educabilidad.



	¿Qué son las teorías implícitas?

	Las teorías implícitas son relaciones en la información aprendidas mediante la asociación de elementos a partir de las experiencias sociales por lo que se hace difícil de enseñar. Dichas experiencias pueden ser tanto buenas como malas, pero siempre llevan a un aprendizaje el cual aplicamos, en muchas ocasiones, sin darnos cuenta de ello. Para ver un progreso en la enseñanza-aprendizaje no basta solo con modificar estrategias didácticas o aplicar nuevas teorías, sino que es necesario modificar desde la raíz los aprendizajes que ya se han obtenido hasta crear un nuevo concepto. Estas teorías están basadas en tres aspectos:
· Condiciones. Son los aspectos que comprende al aprendiz tales como su edad, estado de salud, sus conocimientos previos, afectivos y emocionales, así como también los aspectos socioculturales.
· Procesos. Son las acciones mentales y manifiestas que el aprendiz realiza durante el proceso de aprendizaje.
· Resultados. Es lo que se aprende o se adquiere, es el recuento de todo lo que se enseñó anteriormente.
Teoría directa. Esta teoría se centra en los resultados del aprendizaje sin relacionarlos con el contexto en el que se adquieren los aprendizajes ni verlos como un punto de llegada de un proceso de las actividades realizadas por el aprendiz. La teoría directa se basa en un realismo ingenuo según el cual el conocimiento es construido únicamente por la realidad, es decir, los resultados obtenidos no son más que una copia de la realidad.
Teoría interpretativa. La teoría conecta los resultados, los procesos y las condiciones de una manera lineal, concibe que las condiciones son necesarias para los resultados, pero no son suficientes para explicarlo. La práctica y actividades que realiza el aprendiz es clave para llegar a buenos resultados que serán concebidos como una réplica de la realidad. Para lograr un buen aprendizaje es necesario tratar de reducir las distorsiones tales como la distracción durante la clase.
Teoría constructiva. Plantea que para apreciar los resultados es necesario tomar en cuenta las variantes que puede crear el alumno con respecto al objeto de estudio. El importante que los alumnos sepan que tenga conciencia de las situaciones en las que ocurre su aprendizaje y las condiciones que hay en torno a éste para que ellos mismos pongan en marcha y ajusten sus procesos metacognitivos.
La visión postmoderna. Asume una postura relativista radical según la cual no se puede evaluar las distintas representaciones del conocimiento, sino que todas ellas responden a criterios situacionales.
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