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Saltillo, Coahuila de Zaragoza.                                               05 de noviembre del 2023.
Día de muertos y las expresiones artísticas. 
El día de Muertos se lleva a cabo los días 1 y 2 de noviembre, en la ENEP lo festejamos haciendo un desfile conmemorativo del Día de Muertos, asistimos muchas familias, mi madre vino de visita para pasar un tiempo conmigo, al igual que mi hermano mayor, todos nos vestimos de catrines y catrinas, caminamos juntos hasta llegar a la institución, donde había muchas actividades para disfrutar juntos.
Había un altar de muertos en honor a Frida Kahlo con cosas que le gustaban, flores de cempasúchil, papel picado, pan de muerto, velas, además de que todas en el grupo pintamos una calavera. 
Las velas o veladoras, las flamas que producen significan "la luz", la fe, la esperanza, es la guía, con su flama titilante hace que todos puedan llegar a sus antiguos lugares y alumbrar el regreso a su morada. 
El papel picado se usa para decorar el altar, representa el aire.
El Cempasúchil simboliza la festividad, anteriormente nuestros antepasados asimilaban el color amarillo de la flor con el Sol.
El pan de Muerto es el afecto.
La comida tiene el objetivo de deleitar a los muertos que visitan la ofrenda, se cocina en honor a los seres recordados, por lo que se acostumbra a poner su comida y bebida favorita.
La fotografía es como recordamos a quien se le dedica la ofrenda.
El grupo de danza Contemporánea y folclórica, quienes hicieron un baile, hubo una participación de los Jardines de niños anexos a la ENEP, una estudiantina, una exposición de catrines y catrinas.
Todo lo anterior es arte, se crean objetos y expresiones simbólicas que permiten reflexionar o aproximarse al día de muertos mediante una experiencia sensitiva y creativa. 
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