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¿Cómo festejo el día de muertos?
Este año me tocó participar en las actividades que se realizaron en la ENEP donde hicimos un desfile de catrinas y catrines. Al finalizar el recorrido dentro en el patio principal nos recibieron varias manifestaciones artísticas de parte de las estudiantes de la carrera y otras por parte de los jardines anexos a la institución. Bailes, cantos y narraciones. 
También volví a ver el libro de la vida y coco, son esas películas que tratan de dar una representación al día de muertos, mostrando cosas como las flores de cempasúchil, la vida de los que ya no están y la importancia de recordarlos.
Normalmente no vamos al panteón, ya que esos días está lleno y no siento que hagamos algo específico para esos días, ya que no tiene que ser noviembre para que vayamos al panteón a visitar a mi abuelo. Además tenemos un altar en un mueble, claro que cuando se acerca la fecha mi mamá compra más cosas con las cuales decorarlo y las cosas que le gustaban a mi abuelito, como su tequila. 
Este dos de noviembre fue diferente para mí, normalmente hablo con mi abuelo solo cuando estoy frente a su tumba pero esta vez me paré frente al altar y le leí una carta. Solté un par de lágrimas y ya no le dije más. Espero pronto ir a verlo (que para mí el decir esto es estar sentada a lado de su tumba) y poderle contarle lo que ha pasado desde la última vez que lo fui a ver.
Me pareció muy bonito y emotivo ver como los niños cantaban canciones que tienen una referencia a la tradición porque es una manera de introducirlos poco a poco en la cultura de su país en lugar de inculcarles culturas de otros lugares como lo es el Halloween que esta tan cerca de El día de muertos y lamentablemente muchos le dan más importancia a la tradición del otro lugar y no comprenden la importancia de recordar a los que ya no están, además de entender el significado de cada una de las cosas que se ponen en las ofrendas, y que sucede cada uno de los días desde el 27 de octubre hasta el  2 de noviembre.
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