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En estas fechas, en específico el día 2 de noviembre, mi familia suele ir a los diferentes panteones en los cuales tenemos a nuestros queridos difuntos pero yo no siempre los acompaño pues me conmueve mucho así que prefiero ir otros días, bueno nosotros no realizamos altar ni nada de eso, años anteriores si lo hacíamos pero desconozco las razones por las cuales ya no, lo que no puede faltar es el pan de muertos que la verdad no se si cuente como manifestación artística pero a finales del mes de octubre o más bien, cuando empiezan a vender el pan de muertos, mi familia siempre compa, en casa de mis abuelos no pude faltar. 
Puedo hablar sobre como en Saltillo “celebramos” el día de muertos, comenzando con que esté año en las escaleras del parque “las maravillas” colocarón un altar muy grande en el cual fueron participes colectivos e insituciones para su elaboración, los saltillenses fueron a tomarse muchas fotos, hubo otro altar en las escaleras del barrio de Santa Anita, este mega altar se realiza todos los años pero desconozco desde hace cuanto se lleva haciendo este tradicional altar. La Escuela Normal de Educación Preescolar el día 31 de octubre realizó un evento el cuál comenzó con un desfile desde el Boulevard Francisco Coss que culminó en el Centro de Educación Normal, siendo esté lugar también para realizar diversas presentaciones como folklor y la particiáción de jardínes de niños anexos a la Normal de Preescolar, también observé que colocarón un altar y que decoraron catrinas que la verdad fueron muy creativas. En algunas escuelas como en este caso tomaré de ejemplo la escuela IESEC pues sus alumnos y alumnas decoraron catrinas de un tamaño de 1.50 metros aproximadamente que participaron en un concurso junto otras escuelas y estas catrinas estuvieron de exhibición en diversos panteones. En las escuelas los alumnos y las alumnas iban caracterizados y caracterizadas de catrines y catrinas, de esta manera es como se expresa esta tradición en Saltillo, incluso hay familias que decoran las tumbas de sus difuntos y se quedan a dormir con ellos. 
En mi opinión acá en el norte de México no hacemos tan presente el día de muertos a comparación del sur del país, estaría bien que comenzaramos a darle mas importancia. 
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