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Día de muertos.
La festividad del Día de Muertos es una de las tradiciones que compartimos en todo el país, a diferencia de otras tradiciones como la Danza de Ojo del Agua y otros ejemplos, el Día de Muertos es una tradición que se abarca en todo el país, desde la península de Yucatán, hasta el muro fronterizo de Tijuana. Esta tradición es de suma importancia en la cultura mexicana, ya que con esta, honramos y recordamos a aquellas personas que ya no están con nosotros, pero que dejaron una gran huella en nuestros corazones.
Desde pequeños nos introducen en esta tradición, que forma parte de la biodiversidad cultural que existe en México, dónde convivimos en familia y enriquecemos nuestra cultura, dónde conocemos a nuestros antepasados, y que una vez al año, vienen a reunirse con nosotros una vez más acompañándonos con sus alimentos preferidos.
Donde lo colorido y el cempasúchil predominan, el papel picado y las ofrendas para nuestros seres queridos resaltan entre lo anaranjado de la flor y la llama de las velas, la música tampoco se queda atrás, desde melodías fúnebres, folclor hasta cantos infantiles, música que nos atrapa con su armonía de sonidos al momento de escuchar sus notas, que nos llenan de nostalgia y tristeza, como también música animada hecha para niños, con la intención de que conozcan y aprecien esta tradición tan sagrada e imponente que se nos ha heredado.
En lo que respecta a mi vida y familia, no hemos celebrado el Día de Muertos haciendo algún altar y ofrenda a algún familiar o ser querido, solamente por actividades escolares es cuando hemos participado en esta tradición, aunque esta última fecha tampoco la celebré en familia, sí pude acercarme mediante la escuela, dónde aprecié como niños y niñas de preescolar comenzaban a adentrarse en esta tradición mediante algunos bailes y canciones que ellos interpretaban, en la que también me ví involucrado al participar con el grupo de danza contemporánea.
Lo que duró este convivio y celebración, pude observar un altar con ofrendas a Frida Kahlo, el cual no aprecié de cerca, pero resaltaba el color anaranjado de la flor de cempasúchil como el papel picado y los diferentes alimentos servidos como ofrendas. Los niños con sus rostros pintados de calaveras, disfrazados de catrines y catrinas, mientras interpretaban canciones infantiles de calaveritas, otros interpretaron una melodía, la cual para mí ignorancia desconocí su nombre, pero que me hacia sentir en el ambiente de Día de Muertos. Durante el convivio sonaron algunas canciones referentes a esta tradición, como también cuentos infantiles que fueron presentados por un maestro, una canción que es la referente de Día de Muertos, es la de “Llorona” la cual es una de mis favoritas, y que en estas fechas, acompañado del cempasúchil y la noche armoniosa y nostálgica, hacen la combinación perfecta para rendir tributo a los que ya no están con nosotros.
Esta tradición espero siga formando parte de nuestra cultura en las próximas generaciones, como lo ha sido desde ayeres por parte de nuestros antepasados en la época prehispánica, dónde celebraban a la muerte, y que actualmente se sigue manteniendo viva esta tradición, que aunque hable de algo tan aterrador y misteriosa como lo es la muerte, para nosotros, es algo bello el recordar a quienes alguna vez estuvieron aquí, y ahora pertenecen allá, y que muy pronto, igualmente estaremos del otro lado, esperando que nos recuerden y formemos parte del altar de muertos 
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