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Como conmemoramos el día de muertos en mi familia 

Generalmente las tradiciones se realizan en casa de mi Tita, mi abuela materna, en su casa es donde nos reunimos para diversas situaciones.
Regularmente en el día de muertos lo que hacen mis abuelos es ir a visitar a sus familiares y amigos difuntos al panteón. Lo primero que hacemos es limpiar la tumba, barremos la basura o las hojas que puedan estar tiradas ahí, recogemos lo que no sirve, papeles, envolturas, etc. Luego de eso, limpian la tumba, le quitan las manchas o la tierra y el polvo que tienen. Y seguido de eso la adornan nuevamente, cambian las flores y van y ponen unas nuevas, también llevan algunas velas y las encienden, por su costumbre hacen oraciones por la persona difunta y seguido de eso se retiran cuidando que la tumba haya quedado en buen estado y así van con todas.
Por lo general se hacían pequeños altares simples pero con significado, solamente si utilizan cajas de cartón y se pone en una mesa, con papel picado, algunas flores, la cruz de cal y las fotos, pero de un tiempo para acá no se ha realizado, recientemente unos amigos de la familia hicieron un altar, pero no podían poner a mi tío recién fallecido, ya que según las tradiciones es muy pronto ya que su alma aún está en camino.
También algo que en ocasiones realizamos es ir a visitar el altar de muertos de Santa Anita, mi familia y yo, vamos con mi tía para que nos caracterice de catrinas, completas, solo la cara o media cara, con diversos diseños y colores, después vamos al altar y lo recorremos de abajo hacia arriba y volvemos, en el transcurso nos tomamos muchas fotos, después de eso, compramos algunas cosas que venden por el lugar, y luego bajamos al centro de la ciudad a pasear, y ver algunos lugares decorados como algunos callejones, tiendas, calles y plazas de la zona.
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