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La inclusión dentro del prescolar se trata de asegurar que todos los niños, independientemente de sus diferencias en habilidades, necesidades, antecedentes culturales o discapacidades, tengan la oportunidad de participar en un entorno educativo en igualdad de condiciones. La inclusión en preescolar busca crear un ambiente en el que todos los niños se sientan bienvenidos y respetados, y donde se les brinde el apoyo necesario para que puedan aprender y desarrollarse de la mejor manera posible. La inclusión educativa se refiere a la creación de ambientes de aprendizaje que son accesibles para todos los estudiantes, independientemente de sus habilidades, antecedentes o características individuales. Este enfoque busca garantizar que cada estudiante tenga la oportunidad de participar plenamente en el proceso educativo y alcanzar su máximo potencial. Sin embargo, a pesar de los esfuerzos por promover la inclusión, existen numerosas barreras de aprendizaje que pueden dificultar la participación equitativa de algunos estudiantes.
Las barreras de aprendizaje pueden manifestarse de diversas formas. Una de las barreras más comunes es la discriminación, que puede surgir debido a diferencias de género, raza, religión, discapacidad u otras características personales. La falta de recursos y apoyos adecuados también puede ser una barrera significativa para algunos estudiantes, especialmente aquellos con discapacidades o necesidades educativas especiales. Además, las barreras pueden surgir en el entorno físico de la escuela, como la falta de accesibilidad para personas con discapacidad. Las actitudes y expectativas negativas hacia ciertos grupos de estudiantes también pueden crear barreras significativas, ya que pueden afectar la autoestima y la motivación para aprender. Es fundamental abordar estas barreras para crear un entorno educativo inclusivo. Esto implica no solo eliminar obstáculos físicos, sino también fomentar actitudes positivas y respetuosas hacia la diversidad, proporcionar apoyos y recursos adecuados, y garantizar que los planos de estudio y las metodologías de enseñanza sean flexibles y adaptables para satisfacer las necesidades individuales de todos los estudiantes. 




Diagnostico del grupo 
El presente diagnostico se enfoca en un grupo de segundo año dentro del jardín de niños Guadalupe Gonzales Ortiz, el grupo está compuesto por 16 niñas y 16 niños. Siendo un total de 32 niños con edades de 4 a 5 años. El objetivo de este diagnostico es detectar cuales son las barreras de aprendizaje de los niños de manera individual y grupal. Para asi implementar estrategias y actividades que permitan brindar un ambiente de aprendizaje enriquecedor. 
La mayoría de los niños muestra un desarrollo cognitivo de acuerdo a su edad, demostrando curiosidad e interés por aprender, participando en actividades grupales. Los niños aprenden mejor mediante el material concreto, con apoyos visuales. Los niños muestras habilidades sociales buenas, suelen mostrar empatía y cooperación durante las actividades que realizan. Sin embargo algunos niños presentan dificultades en el manejo de emociones especialmente en situaciones de frustración y conflicto. La mayoría de los niños participan activamente en las activades del aula pero algunos niños necesitan un estimulo adicional para involucrarse completamente.
Dentro del grupo hay dos niños con barreras de aprendizaje Damián y Leonel, Damián es un niño de 4 años que presenta problemas de lenguaje, le cuesta expresar sus ideas y cuando habla se le entiende muy poco, esto influye en sus procesos de interacción con sus compañeros. Por su parte Leonel es un niño de 4 años que continua en un proceso de diagnostico debido a presenta características del trastorno del espectro autista o trastorno déficit de atención con hiperactividad, esto impacta en sus procesos de atención, debido a que le cuesta mantener la atención en las actividades y la dificulta para seguir reglas, tiene dificultades para controlar sus impulsos, en ocasiones interrumpe a sus compañeros. Además dentro del salón una gran parte de los niños presenta problemas de conducta no respetan reglas, uno de ellos es Sebastián, en ocasiones reacciona de mamera agresiva ante situaciones que no son lo que el esperaba, no sigue instrucciones y constantemente molesta a los demás compañeros.
Las actividades que se trabajaran se diseñaran de acuerdo al plan y programa de la nueva escuela mexicana, tomando como base los contenidos y los procesos de desarrollo de aprendizaje asi como los ejes articuladores que permitan el logro y la evaluación de dichas actividades. Implementado estrategias para establecer rutinas, horarios, reglas y límites. Utiliza el refuerzo positivo, como elogio y recompensas, para motivar comportamientos deseados
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