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Capítulo I
Planteamiento del problema 
Objetivo general
El objetivo de esta investigación es investigar y aplicar estrategias didácticas para favorecer la noción del número en multigrado 2° y 3° de preescolar mediante actividades innovadoras dentro y fuera del aula. 
Objetivos específicos 
1. Estrategias didácticas del número 
2. Conocer todo lo relacionado con la noción del número
3. Características de un multigrado en preescolar
Hipótesis 
Las estrategias didácticas ayudan a crear actividades innovadoras para favorecer la noción del número en multigrado de 2° y 3° de preescolar
Preguntas 
¿Qué es una estrategia didáctica para preescolar? 
¿Qué estrategias se pueden implementar para favorecer la noción numérica en el aula de preescolar? 
¿Qué es la noción del número y cuáles son sus características? 
¿Cómo aprenden mejor los niños del aula en multigrado 2° y 3° de preescolar? 
¿Qué recursos se pueden implementar en preescolar?
Justificación
Mejorar la calidad en la educación es clave y fundamental para el proceso de enseñanza - aprendizaje de los alumnos. Al mostrarle al niño de preescolar de manera correcta el número, como su concepto y variaciones puede aprender de una manera significativa. En esta etapa es más fácil brindarle las herramientas para su aprendizaje, esto por medio de diversas estrategias como el juego y la resolución de problemas. 
	La introducción del número a los niños de preescolar es de suma importancia para su vida cotidiana para guiarlo, por eso es fundamental el proceso que se realiza. Mediante las estrategias que se elijan el docente tendrá que seleccionar los temas que se abordarán durante las clases para su profundización. Después de esto servir de guía para los alumnos en el camino del aprendizaje de los números, no sin antes darles las herramientas necesarias. 
Cuando el niño comprenda el número, tanto su significado, su uso en la vida cotidiana y la funcionalidad podrá desarrollar su pensamiento creativo, lógico y su capacidad para resolución de problemas, que les servirá para toda la vida en diversas situaciones. Antes de comenzar el proceso se realiza un diagnóstico para detectar las necesidades de cada uno de los niños y de ahí partir con las actividades de aprendizaje. 
La pregunta en la que está centrada el trabajo es ¿De qué manera se puede adquirir y/o fortalecer la noción numérica?  Los seres humanos estamos en un cambio constante, por tal motivo la educación debe de estar evolucionando en conjunto. La nueva escuela mexica busca que los docentes implementen la innovación en la enseñanza de los aprendizajes. Para llegar a estrategias innovadoras, primero analizaremos las estrategias actuales que se están usando en las aulas para que los niños se apropien del número y si están teniendo un resultado favorable. 
Con este trabajo se pretende analizar a profundidad cuales estrategias están favoreciendo a los niños para formar un aprendizaje significativo en relación a la noción numérica e investigar cuales hay que modificar o cambiar para consolidar el aprendizaje. Se pretende que las estrategias que plateemos sean innovadoras y estén al alcance de todos los niños, que el material que se utilice sea manipulable, fácil de adquirir y accesible en cuestión del presupuesto. La presente investigación se realizará de manera cualitativa por medio de la observación en primera instancia dentro del aula de clases, encuestas y aplicación de actividades a los niños en edad de preescolar. Además, se realizarán investigaciones por medio de fuentes bibliográficas.
Viabilidad 
 Se cuenta con el apoyo de docentes titulares del jardín, maestra de práctica y docentes de diversos cursos del semestre. Además de variadas bibliografías recabas y vistas a lo largo de los semestres. Se considera que el trabajo tiene suficiente viabilidad para llevarse a cabo con éxito, pues se tiene acceso a dos grupos multigrados con los cuales se trabaja durante el proceso de investigación.


Capitulo II 
Marco teórico 
Marco referencial 
Dentro del marco referencial y teórico de la investigación se han recopilado una serie de trabajos, que nos brindan herramientas para fundamentar el tema. Se encontró una tesis del desarrollo del pensamiento matemático en preescolar realizada en la escuela Normal de AMECAMECA en la cual se realizó una investigación cualitativa en la cual se intenta describir que sucede con el desarrollo del pensamiento matemático en los niños a edad preescolar, la metodología que se usó fue la etnografía, que ayudó a describir lo que pasa en el aula, como el comportamiento de los niños, las dificultades que presenta de acuerdo a los estilos de aprendizaje, etc. Se aplicaron entrevistas profundas que fueron instrumento de la investigación en conjunto con la observación participante de la autora. 
También se trabaja con un artículo de la revista cubana de Ciencias informáticas con el título “Usando TIC para enseñar Matemáticas en preescolar: El Circo Matemático” en el cual se presenta las características de un software educativo, este forma parte de las diversas estrategias que deben seguir los docentes para mejorar el aprendizaje y la experiencia, el trabajo se realizó en un colegio de la ciudad de Bogotá, Colombia. 
Para realizar el estudio primeramente se aplicó una preprueba que tenía diez preguntas, esta prueba fue realizada por dos grupos de preescolar para identificar a los alumnos que tenían más dificultades en la interiorización del concepto del número del 1 al 5. Con esos niños se usó una estrategia pedagógica, apoyada en el software El Circo de las Matemáticas, el cual pretendía estudiar la influencia que tendría el uso de la estrategia basada en TIC en la mejora del aprendizaje. 
Ambas pruebas tienen la misma estructura, así que sirven de ejes de comparación para el análisis final. Las pruebas contienen aspectos importantes a la hora de enseñar el concepto del número, los cuales son: conteo, secuencia, identificación del número, trazo, asociación, clasificación y agrupación.  
Por último, se encontró una tesis realizada en el Tecnológico de Monterey en la que se aborda el juego como estrategia docente para lograr el conocimiento del número y el conteo en alumnos de segundo grado de preescolar. En esta tesis se aborda la pregunta ¿De qué manera desarrollan alumnos de preescolar las competencias de pensamiento matemático para el conocimiento del número y el conteo, al utilizar la estrategia del juego? Se pretende que los docentes adquieran estrategias de cómo abordar los conocimientos del pensamiento matemático para el conocimiento del número y el conteo. 
Los instrumentos que se utilizaron en esta investigación son la observación mediante el diario, se aplicaron entrevistas estructuradas a los alumnos, la revisión de las actividades aplicadas. A demás se hizo consulta a expertos.

Marco legal 
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos 
El articulo 3 en su inciso 4 señala que “el Estado priorizará el interés superior de niñas, niños, adolescentes y jóvenes en el acceso, permanencia y participación en los servicios educativos” (Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 2019, Articulo 3). 
Ley General de Educación 
“La evaluación de los educandos será integral y comprenderá la valoración de los conocimientos, las habilidades, las destrezas y, en general, el logro de los propósitos establecidos en los planes y programas de estudio” (Ley General de Educación, 2019, Articulo 21). 
Teoría constructivista 
En esta teoría se dice que el sujeto se relaciona con el medio para poder construir su propio aprendizaje, además “debe propiciar el desarrollo de la lógica infantil, estimular el descubrimiento personal del conocimiento, evitar la transmisión estereotipada, proponer situaciones desafiantes, contradicciones que estimulen al estudiante a buscar soluciones” (Ortiz, 2013, p. 16)
Marco conceptual 
Para conocer las estrategias para favorecer la noción del número en multigrado 2° y 3° en preescolar es necesario conocer conceptos generales y básicos, para esto se realizaron investigaciones en relación con el tema seleccionado. Es fundamental tener en cuenta que esta información es importante porque puede ayudar en el proceso de enseñanza y aprendizaje, en cuanto a los docentes a conocer las estrategias para aplicar y en los niños resultan actividades innovadoras.
Innovación 
El Instituto Nacional para la Evaluación de la Educación ([INEE], 2017, como se citó en Canedo, 2018, p.9) nos menciona acerca de la innovación que nos sirve para “mejorar una situación específica en el aula, centro escolar o en la gestión pedagógica; a través de la incorporación de elementos o procesos que sean originales o novedosos en el contexto en que se planearon y llevaron a cabo”. La innovación además nos puede ayudar como docentes para mejorar la calidad dentro de nuestra práctica educativa y un mayor desempeño en el proceso de enseñanza y aprendizaje. 
Práctica educativa 
Se dice que es “el conjunto de situaciones que se enmarcan en el contexto institucional y que influyen indirectamente en los procesos de enseñanza y aprendizaje propiamente dichos” (García y Loredo, 2010, como se citó en Canedo, 2018, p.9). En la profesión docente la práctica educativa es un proceso de suma importancia, pues aquí se abarcan los aprendizajes que se pretenden enseñar a los alumnos y encontrar la forma en que se le presentan a los mismos, para esto se debe tener el conocimiento necesario e ir adquiriendo la experiencia. 
Estrategia didáctica 
Una estrategia didáctica es de suma importancia dentro de los planes de trabajo, pues nos ayuda a tener un método o forma para enseñar a nuestros alumnos, además de facilitar el proceso de enseñanza y aprendizaje. “Las estrategias didácticas se refieren a tareas y actividades que pone en marcha el docente de forma sistemática para lograr determinados aprendizajes en los estudiantes” (Jiménez y Robles, 2016, p. 109).
Aprender matemática
El aprendizaje de las matemáticas es un largo proceso de formación, según Ressia (2003) “aprender matemática es construir el sentido de los conocimientos, y que son los problemas y la reflexión en torno a estos lo que permite que esos conocimientos se carguen de sentido al aparecer como herramientas para poder resolverlos” (p. 101). Para construir los conocimientos necesarios es fundamental ir guiado del docente con situaciones o secuencias didácticas adecuadas para su fin. 
Noción del número 
La noción del número es fundamental para iniciar el proceso de enseñanza y aprendizaje en los niños de preescolar en cuanto al pensamiento matemático. Nos menciona Panizza (2003) que “no solo hay que enseñar conceptos, hay que enseñar a representar los números y funcionamiento del sistema” (p. 51). Para enseñar a los niños pueden existir diversas estrategias para implementar y comprendan para adquirir el pensamiento crítico y lógico, además que desarrolla la competencia de resolución de problemas.
Características de la noción del número 
Entre las características que tiene la noción del número es que es uno de los primeros aprendizajes que se adquieren en el nivel de preescolar, pues “los niños en situaciones de su vida cotidiana utilizan constantemente números para formar parte de una sociedad en la cual los números están presentes en la mayoría de las acciones que realiza el hombre” (González y Weinstein, s.f., p.39)
Cómo enseñar el número en preescolar 
A lo largo del tiempo se han encontrado diversas formas para el proceso de enseñanza en las aulas, por ejemplo, la tradicional es una de las más comunes, pero “se recomienda que la enseñanza siga otros métodos y se señalan aquellos que fomentan la indagación por parte del estudiante como los más adecuados. Son métodos que hunden sus raíces en el constructivismo” (Castro y Castro, 2016, p. 35). Esto se entrelaza con la innovación para un mejor desempeño en los alumnos. 
Recursos en preescolar 
Pueden ser los materiales físicos, personales y apoyo para realizar actividades dentro y fuera de un aula de clases, esto los ayuda en su proceso de enseñanza y aprendizaje, nos permiten crear ambientes llenos de creatividad para capturar la atención de nuestros alumnos y que puedan adquirir sus conocimientos, tenemos que “hacer uso efectivo de los recursos humanos, económicos, tecnológicos y sociales disponibles, con el objetivo de desarrollar el máximo potencial de aprendizaje de cada estudiante en condiciones de equidad” (Secretaría de Educación Pública [SEP], 2017, p. 30)
Multigrado en preescolar 
Se dice que “las escuelas de organización multigrado son aquellas donde un docente atiende a más de un nivel en un mismo grupo” (Mejía, Olvera y Estrada, 2016, p. 112). Esto puede ser efectivo, pero contraproducente al mismo tiempo, pues al llevar más de un grado al mismo tiempo puede haber más interacción entre los alumnos, pero sus procesos de aprendizaje suelen ser distintos los unos de otros, entonces la planeación tendría muchas adecuaciones para favorecer este desarrollo. 
Aprendizaje en un aula multigrado 
El aprendizaje en multigrado “hace énfasis en la importancia del aprendizaje colaborativo, en la responsabilidad sobre el propio proceso de aprendizaje por parte del estudiante, en los espacios de educación informal donde la familia y la comunidad cobran enorme relevancia” (Mejía, Olvera, Estrada, 2016, p. 134). Se considera en la actualidad como un gran reto en los docentes por el nivel que tienen los alumnos, pero ha servido para los aprendizajes y competencias de los mismos, adecuando las actividades para su comprensión. 


Capitulo II
Marco metodológico 
La presente investigación será con un enfoque cualitativo y diseño de investigación - acción, pues como ya se había mencionado se hará uso de la información, primero se realizó una observación en dos salones de clase, los cuales fueron multigrado 2° y 3°, el primero en el Jardín de Niños Sertoma que cuenta con un total de 29 alumnos (8 de 2° y 21 de 3°) y el Jardín de Niños Ana Margarita Gil del Bosque con un total de 24 alumnos (15 de 2° y 9 de 3°). 
El objetivo aquí es analizar los datos recopilados tanto de las fuentes de información como lo son conceptos y referentes teóricos, como del diseño de los diversos instrumentos para llevar a la práctica docente y el análisis al momento de aplicar dichos instrumentos y actividades como estrategias para favorecer la noción del número en un multigrado, los cuales en la mayoría de las investigaciones fueron por medio del juego.  
En cuanto a las investigaciones recopiladas la primera es sobre el desarrollo del pensamiento matemático en preescolar, cuyo objetivo es que “el niño debe de aprenderlas con sentido en su vida, con material palpable, que reflexione sobre lo que hace y no solo se quede en la memorización, que vea que le sirven en su cotidianeidad” (Rosales, 2020, p.8). El instrumento que se pudo rescatar de aquí es la planeación de actividades por medio del juego para favorecer la noción del número. 
Se encuentra también en la segunda investigación sobre usando TIC para enseñar matemática en preescolar, cuyo objetivo se aprecia que es la implementación de actividades innovadoras en el salón de clases para la adquisición de los aprendizajes. Como tal no se extrae el instrumento, pues aquí se habla de actividades del circo, se toma el diseño de planeación implementando las TIC adecuando las actividades a las necesidades de cada uno de los grupos de multigrado. 
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