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[bookmark: _Toc149402994]Marco Metodológico
Este estudio utilizará un enfoque mixto, combinando elementos cualitativos y cuantitativos. Se llevará a cabo una revisión exhaustiva de la literatura relacionada con la música clásica y su impacto en el desarrollo cognitivo y emocional de los niños, lo que proporcionará el marco teórico para la investigación. 
El enfoque cualitativo de investigación se relaciona con el estudio de los significados de las acciones humanas y la vida social (Barrantes, 2014). Esta forma de investigación se enfoca en comprender en profundidad lo que las personas piensan y sienten acerca de las cosas. A pesar de que se basa en interpretaciones personales, sigue siendo una forma científica de investigar, al igual que la investigación cuantitativa basada en números y estadísticas.
En resumen, la investigación cualitativa se concentra en entender el sentido que las personas le dan a sus acciones y experiencias, y a pesar de ser basada en interpretaciones personales, sigue siendo una forma válida y seria de estudiar el mundo (Abarca, Alpízar, Sibaja y Rojas, 2013). El enfoque cualitativo nos permitirá explorar en profundidad las experiencias y percepciones de los niños con respecto a la música clásica y su impacto en sus emociones. Podemos realizar entrevistas o grupos focales con los niños para obtener información detallada sobre cómo se sienten y cómo la música afecta sus emociones. Podremos comprender el contexto cultural y personal de los niños en Saltillo, Coahuila, lo que es fundamental para comprender cómo la música clásica se relaciona con su autorregulación emocional. Esto nos permitirá capturar matices específicos de esta población. El análisis cualitativo nos ayudará a identificar patrones y temas emergentes en las respuestas de los niños. Podemos descubrir cómo ciertas piezas musicales o momentos específicos en la música clásica impactan sus emociones de manera consistente. Podemos capturar las experiencias individuales de los niños, lo que nos permitirá comprender cómo diferentes niños pueden reaccionar de manera única a la música clásica. Esto es valioso para comprender la diversidad de respuestas emocionales. La investigación cualitativa puede complementar una investigación cuantitativa, si decidimos realizarla. Podemos usar los datos cualitativos para enriquecer y explicar las tendencias y resultados cuantitativos que obtengamos.
Para este enfoque se hará uso del instrumento de los indicadores de observación de un documento, que viene agregada la validación para rescatar información de los grupos y proporcionarnos información clara a través de algunas actividades. (Muñoz Vidaurre, O., & Sánchez Pérez, J. V. 2023). 
El enfoque cuantitativo basa su investigación a través de la racionalidad, pues realiza mediciones objetivas, ya que, al realizarla esta un monitoreo constante de las examinaciones numéricas y los análisis con relación a la estadística, permitiéndonos refutar la información en las proporciones brindadas con apoyo de instrumentos para la comprobación de hipótesis, teorías y verificar experimentaciones planteadas. Actualmente podemos mencionar que el análisis de datos que es apoyado de un enfoque que sugiere la implementación matemática siguiendo con el ámbito científico es una ayuda indispensable y más que una sugerencia, podría ser tomada como una necesidad, pues dicho enfoque nos brinda datos precisos y objetivos a lo que se busca encontrar dentro de las investigaciones, en todo proceso de análisis de datos resulta apoyado de la estadística y matemática para la exactitud y puntualidad de los rasgos identificados dentro de la información; el enfoque cuantitativo nos da además de testimonios una fundamentación con base a argumentos matemáticos textuales y justos. (Gil Pascual, 2015)
Lo que se busca compartir con base a la metodología cuantitativa es la expresión de datos establecidos de un instrumento con dirección a resultados de encuestas afirmados por los padres de familia, pues se pretende consultar como es que desde casa los alumnos se encuentran involucrados con la musicalidad en el género clásico del período aristocrático de los siglos pasados, más allá de un acercamiento a la música popular del momento actual. 
Se realizó una investigación sobre la formalidad de los instrumentos metodológicos cualitativos y cómo sobrellevar los resultados de la recolección de datos y cómo identificarlos y su recaudación. Useche y otros autores mencionan cómo es el proceso para la recaudación de datos; primero habrá que realizar una observación y análisis del contexto del espacio acompañado de la variable del estudio; siguiendo con la reducción de la técnica de la recolección de datos, osease la determinación del mismo en el que se selecciona el instrumento para acercarse a la realidad y extraer información; finalizando con la aplicación donde se lleva a cabo el trabajo de campo del instrumento antes determinado. También explican como se definen técnicas e instrumentos para la recolección de datos; como lo podrían ser la encuesta, sociometría, el cuestionario, test, test sociométrico, entre otros. 
Delimitando los instrumentos y técnicas anteriormente suscitados, para la fase en la que nosotros como investigadoras llevamos hasta el momento, nos encontramos en la delimitación, pues la selección de instrumento es una encuesta digital, la base con la que nos apoyamos es una encuesta tradicional; los mismos autores no hacen un señalamiento a las interacciones con las que debemos toparnos para su realización. 
Cea (2001) citada por Useche y otros explican que - La encuesta puede definirse como la aplicación de un procedimiento estandarizado para recabar información (oral o escrita) de una muestra amplia de sujetos. La muestra ha de ser representativa de la población de interés; y la información se limita a la delineada por las preguntas que componen el cuestionario precodificado, diseñado al efecto. (Useche, Artigas, Queipo, & Perozo, 2019)
Es importante hacer mención de que dentro de una encuesta se realiza un cuestionario el cual reside en un listado de preguntas niveladas siguiendo el ritmo de cada encuestado con el propósito de conseguir respuestas con el fin de recaudar datos específicos en el que se maniobran determinados problemas. El cuestionario puede procesarse de múltiples formas, desde la utilización de ítems en forma de preguntas, hasta instrucciones, abiertos o cerrados con relación a lo que se desea encontrar en las respuestas. 
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Anexos

Instrumento Cualitativo:
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Instrumento Cuantitativo: 
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N.° | INDICADOR DEFICIENTE | REGULAR | BUENA | MUY
OBSERVABLE: 0-25 26-50 51-75 BUENA
EXPRESION ORAL 76-100

01 ;Puede expresar lo v
que necesita en el salén de
clases?

02 ;Se expresa de otra v
manera que no  sea
hablando?

03 ¢;Platica con los v
compaiieros?, ;con alguien
en especial?

04 ;Toma parte en la v
clase?,;de qué manera?

05 ;Puede relatar algo v
que le ha sucedido?

06 ¢;Puede inventar una v
historia?

07 ;Sabe preguntar? v

08 ;Se relaciona con v
sus pares en el desarrollo del
taller?

N.° | INDICADOR DEFICIENTE | REGULAR | BUENA | MUY
OBSERVABLE: 0-25 26-50 51-75 BUENA
DESARROLLO DE 76-100
CONCEPTOS Y
VOCABULARIO

01 ¢Conoce los nombres v
de las melodias que escucha?

02 ;Sabe canciones? v

03 ¢Es capaz de hacer la v
descripcion de:

e una melodia
e los personajes que
intervienen
e los ritmos
04 ¢Describe los v

acontecimientos que narra la
melodia escuchada?
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05 /Relata las v
caracteristicas de los
personajes?

06 ¢Puede inventar una v
historia ~ sobre  alguna
melodia escuchada?

N.° | INDICADOR DEFICIENTE | REGULAR | BUENA | MUY
OBSERVABLE: 0-25 26-50 51-75 BUENA
PERCEPCION 76-100
AUDITIVA

01 ;Comprende  las v
indicaciones que se le
imparten?

02 ;Tiene buena v
atencion auditiva?

03 :Se muestra v
inquieto en las actividades
en las que tiene que
escuchar?

04 ¢Recuerda los v
aspectos mas importantes
de la melodia escuchada?

05 ;Cuenta el relato v
escuchado en orden de los
sucesos?

06 ¢Muestra v

disposicién de escucha?
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Anexo 1

Técnica: Encuesta
Instrumento: Cuestionaro estructurado
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