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Tema:  La pintura como estrategia para el desarrollo de la autonomía en niños de preescolar
 
El pensamiento crítico es una capacidad que nos permite comprender, analizar y evaluar la información que recibimos a lo largo de nuestro día a día. A nivel preescolar es fundamental que los niños desarrollen este pensamiento, debido a que les permite crear sus propias conclusiones sobre cualquier tema, que los niños desarrollen capacidades y habilidades que les permitan desenvolverse en cualquier contexto. Para esto es importante que se favorezcan las habilidades del pensamiento crítico como la resolución de problemas,la capacidad de análisis y la autonomía. La autonomía es una habilidad del pensamiento crítico que les permite a las personas tomar decisiones basadas en la lógica y no en la intuición, esto quiere decir que las personas con dicha habilidad son capaces de actuar de manera racional ante cualquier imprevisto. Es por esto que en preescolar se debe favorecer y fortalecer esta habilidad ya que les permite a los niños ser independientes en su vida cotidiana y definir sus intereses y gustos, la autonomía puede desarrollarse de muchas maneras, sin embargo dentro de esta investigación se busca descubrir si dicha habilidad puede desarrollarse mediante el arte más específicamente la pintura y el dibujo. 
En relación a esto, dentro de los cuatro lenguajes artísticos, las artes plásticas son una disciplina de las bellas artes, mencionando, por ejemplo; la pintura, la escultura, el dibujo, etc.  Según indica el libro de aprendizajes clave de 2017 existe un apartado sobre las áreas de desarrollo personal y social, específicamente las artes en preescolar, área que según se indica, promueve la manifestación de un gran conjunto de ideas, sentimientos, experiencias y reflexiones de lo interior a lo exterior.  La importancia de trabajar las artes desde preescolar está relacionada con la forma en que lo artístico te permite desarrollar valores con los que se atrae una gran variedad de oportunidades para trabajar en los niños y transformar su pensamiento, las actividades de pintura y dibujo además de favorecer las habilidades motrices de los niños les brindan la oportunidad de expresarse libremente. 
Al realizar esta investigación, se espera observar como el realizar actividades artísticas como la pintura les permiten a los niños desarrollar o favorecer su autonomía. 
 
 
 
 
 
 
 
 CAPÍTULO I
Planteamiento del problema 
 
Problema: ¿Cómo desarrollar la autonomía a través de la pintura en niños de tres a cuatro años?
 
Objetivo general: Favorecer y desarrollar la autonomía en los niños de preescolar a través de la pintura para que los niños desarrollen habilidades que les permitan observar, analizar, interpretar y resolver problemas.
 
Objetivo específico: 
·         Analizar la relación que tiene la pintura  con el desarrollo de la autonomía  para que los niños puedan desenvolverse en distintos contextos  
·         Descubrir cómo la pintura en en preescolar para el diseño de estrategias innovadoras dentro del aula
·         Examinar los beneficios que tiene la pintura en preescolar para el desarrollo integral de los alumnos
 
 Preguntas de investigación: 
·         ¿Qué es el pensamiento crítico?
·         ¿Qué relación tiene el pensamiento crítico con el arte?
       ¿Qué es la autonomía?
·         ¿Qué son las artes plásticas?
·         ¿Qué artes plásticas se pueden trabajar en preescolar?
        ¿Qué es la pintura?
·         ¿Cómo el arte influye en el desarrollo del pensamiento crítico?
·         ¿Cuáles son los beneficios de utilizar la pintura  en preescolar?
 
 
 
 
 
 
 
 
Justificación
 
En este proyecto de investigación se pretende crear un vínculo entre la pintura y la autonomía para de esta manera  favorecer habilidades como la capacidad de analizar y reflexionar la información, para que los niños puedan tomar decisiones de manera autónoma y puedan decidir sobre lo que es conveniente para ellos. Fomentar la autonomía en preescolar les ayuda a encontrar soluciones creativas, lo cual está estrechamente relacionado con la capacidad de expresar ideas, fomentar habilidades sociales y promover la capacidad de adaptarse. Todo esto mediante el uso de la pintura, debido a que, al igual que el pensamiento crítico, está desempeñan un papel de relevancia a la hora de ofrecerles a los niños la oportunidad de expresarse, explorar su creatividad y desarrollar entre otras habilidades importantes, como lo es el desarrollo motor, la exploración sensorial y la conexión cultural. 
 Este proyecto pretende además de indagar si existe una relación entre ambas variables, darle al arte la importancia que se merece, tomándola como estrategia de aprendizaje dentro del nivel preescolar, e influenciar positivamente a borrar el estigma de que el arte en educación limita o entorpece otras materias que podrían ser “más importantes” por ello, se espera hacer énfasis en todos los aspectos que desarrolla trabajar las artes desde una edad temprana como lo es la primera infancia de su vida y buscar la forma de concientizar sobre la importancia que realmente tiene en la educación.
Por otro lado, también se busca plantear diversas actividades para desarrollar el pensamiento crítico que no solo dependan de campos de formación académica, como el pensamiento matemático, por ello, se espera desarrollar una diversidad de estrategias y analizar los resultados.
Todas las actividades que sean planteadas, deben de ser en su medida, una herramienta que dé paso a la oportunidad de observar, analizar, resolver problemas, tomar decisiones, reflexionar, expresarse a través del arte, esperando enriquecer significativamente la experiencia del aprendizaje de los niños desde una edad temprana.
Desde la infancia, los niños tienen la capacidad de analizar los detalles del mundo nuevo y diverso que les rodea, todo lo que implica los colores, formas y texturas, además de esto, también pueden representarlas a través de creaciones artísticas, el arte les permite la oportunidad de indagar por sus ideas, les hacen tomar decisiones, reflexionar sobre sus trabajos y expresar sus emociones, por supuesto, considerando crear desafíos que los niños puedan resolver para promover estos aspectos.
 Es por esto que las artes plásticas forman parte importante de los métodos de aprendizajes de los niños, se espera que esta investigación les sirva a docentes, personas que se preparan para ser docentes a mejorar e innovar su práctica docente, también se espera que las estrategias planteadas en esta investigación sean de utilidad, no olvidemos que este proyecto de investigación tiene un propósito relevante y necesario en el campo de la educación preescolar, ya que busca demostrar cómo el arte no solo enriquece la experiencia educativa de los niños, sino que también juega un papel fundamental en el desarrollo de sus hijos. habilidades de pensamiento crítico, preparándose para un futuro lleno de desafíos y oportunidades.
 
 
 
Viabilidad
Este proyecto de investigación es viable, debido a que, durante este semestre se pretende trabajar las artes en preescolar durante las jornadas de práctica, con el fin de identificar cuáles beneficios resultan óptimos para seguir desarrollando la autonomía mediante las artes que es un áreas de desarrollo personal que se trabaja dentro del nivel preescolar, asimismo se aspira contar con el apoyo de educadores y padres de familia para brindar el suficiente material para el desarrollo  de la autonomía mediante situaciones más atractivas, creativas, dinámicas y artísticas en niños de entre tres y cuatro años. 
Podemos percibir que debido al contexto del proyecto de estudio, es posible acceder dentro de aulas con alumnos de preescolar para poder apreciar mejor el desarrollo del proyecto, que se realizará dentro de dos Jardines de Niños de diferentes zonas en México, ambas escuelas presentan contextos diversos, pero ambas, muestran en común el rezago académico de los alumnos, por ello, se espera que a largo plazo los resultados de este trabajo sean útiles a la hora de buscar alternativas para desarrollar actividades en niños de edad preescolar, analizando los resultados de forma exclusiva para analizar las causas y consecuencias que podrían traer el desarrollo del pensamiento crítico mediante las artes plásticas, tanto como la forma más adecuada de implementarla en las aulas académicas. 
 
 
 
 
 
 















CAPÍTULO II 
Marco referencial
La investigación se desarrollará a partir de la implementación de varios instrumentos que abarcaran el papel de investigación mixto, el primero de ellos es el Test de Madurez Social de Vineland, que es una herramienta de evaluación diseñada para medir la madurez social de un individuo. Este test fue desarrollado por Edgar Doll en la década de 1930 y ha tenido varias revisiones desde entonces, este test evalúa varias áreas de habilidades sociales y de adaptación, incluyendo habilidades comunicativas, sociales, motoras y de autocuidado. En este caso se adaptó el instrumento para dividirlo en dos, una dirigida a la educadora y otra dirigida a los padres de familia, con el fin de contemplar toda la comunidad estudiantil y elegir dentro de cada una las áreas de especial interés que formará parte del proyecto de investigación, se seleccionaron los rangos de edad dirigidos a alumnos de entre 3-4 años de edad para adecuarlos a modo de encuestas.
Por otro lado también se consideró una guía de observación basada en el informe de titulación de la autora Jessica Paola Flores Hernandez, centrado en las artes en nivel preescolar. De igual forma que el anterior caso se rescataron los indicadores más adecuados para poder evaluar mediante la observación el progreso y respuesta de los alumnos en tanto el arte para el desarrollo de su autonomía. 
 
Marco conceptual
pensamiento:
Es la capacidad de construir ideas y conceptos y establecer una relación entre ellas, su función es interpretar todo lo que ocurre en el entorno del individuo, así como buscar la solución de conflictos.
razonamiento:
Es un proceso en el que de manera lógica una persona llega a una conclusión, se basa en la observación y el análisis.
tipos de razonamientos:
deductivo: parte de ideas generales
inductivo: parte de lo particular a lo general
analógico: parte de premisas particulares a una conclusión particular
deductivo: parte de la formulación de hipótesis
 pensamiento crítico:
Es un proceso cognitivo en el que se reconoce el dominio de la razón sobre otras dimensiones del pensamiento, su finalidad no es generar ideas sino evaluarlas y reconocerlas para mediante los otros tipos de pensamiento reproducirlas. según Arenas, A. C. (2007) el pensamiento crítico se refiere a la habilidad consciente y deliberada que usa el hombre en la toma de decisiones, es decir que el pensamiento crítico es una habilidad característica de los seres humanos, todo ser humano cuenta con él, sin embargo en cada uno se desarrolla de diferente manera.
El pensamiento crítico puede desarrollarse en cualquier ámbito, sin embargo el ambiente más adecuado para desarrollarlo es la escuela, sin embargo la mayoría de las instituciones no cumple con esta función debido a que le dan más importancia a la memorización y la reproducción de información, el propósito de implementar el pensamiento crítico es que se desarrollen una mejor visión del mundo y usarla en todos los aspectos de su vida este tipo de pensamiento facilita el uso de habilidades y estrategias para la solución de problemas
 
características del pensamiento crítico:
●       favorece a la capacidad para controlar la forma de pensar y actuar, es decir nos permite tomar conciencia sobre nuestras acciones y así reflexionar sobre ellas .
●      Es una búsqueda constante del porqué de las cosas, mediante explicaciones, investigaciones permitiendo generar nuevos conocimientos y reconstruir saberes.
●      Este pensamiento no solo se basa en poseer conocimiento técnico y científico, sino que busca que este se pueda aplicar en el día a día de las personas, permitiéndoles tomar decisiones desde un punto de vista neutro.
 
pensamiento crítico en preescolar:
La promoción del pensamiento crítico en preescolar favorece a que el niño mejore las condiciones en las que percibe su entorno. El pensamiento crítico en los niños de preescolar induce saberes en los niños tomando en cuenta las características y necesidades de los niños. Se espera que el pensamiento crítico que desarrollen los niños de preescolar les permita afrontar problemas, reconocer la diversidad tomando como base los campos formativos a nivel preescolar, donde los contenidos se acoplen al desarrollo y favorecimiento de este pensamiento.
 Lo necesario para favorecer el pensamiento crítico en preescolar es el implementar actividades que sean acordes a las necesidades, la edad, características y el contexto en el que se desenvuelve el niño. Paul y Elder (2003) menciona que el pensamiento crítico, en general, como el modo de pensar sobre cualquier tema, contenido o problema con el que el pensante mejora la calidad de su pensamiento, es decir que este tipo de pensamiento les permite a los niños adquirir rasgos y habilidades como la autorregulación, autodisciplina para dejar atrás el egocentrismo natural que posee el niño en una edad preescolar.
El desarrollo de este pensamiento en preescolar requiere que la educación que el niño reciba sea un proceso social de formación integral que oriente al niño a actuar de manera consciente, el trabajo del docente es canalizar las inquietudes de los niños para crear espacios donde el aprendizaje sea más objetivo.
autonomía:
La autonomía es una pieza clave en el desarrollo de los niños, brindando a los niños habilidades que los hacen capaces de tomar decisiones sobre lo que les gusta y lo que no, los vuelve más seguros de sí mismos y favorece en gran medida a su autoestima. sin olvidar que esta también favorece al proceso de enseñanza- aprendizaje debido a que les permite mejorar su actitud dentro del salón de clases y se muestran más participativos durante las tareas escolares. Si bien todos los niños nacen  indefensos y heterónomos es trabajo de docentes y padres de familia lograr un buen desarrollo de esta habilidad. puesto que los niños que no logran desarrollarla se muestran en espera de que alguien les diga que hacer y cómo hacerlo. dicha habilidad debe favorecerse mediante actividades que le permitan al niño explorar  y conocer su autonomía, es importante tener en cuenta que los castigos no favorecen el desarrollo de la autonomía, al contrario refuerzan la heteronomía de los niños. (Piaget,1948) manifiesta que los niños desarrollan la autonomía, tanto en el ámbito moral como en el intelectual y que la finalidad de la educación debe ser el desarrollo de la autonomía.La autonomía no es lo mismo que la libertad total, la autonomía está inclinada a que las personas tanto adultos como niños sean capaces de tener en cuenta los factores relevantes en el momento de decidir cuál es la mejor acción a seguir.

Educación artística:
A lo largo de la formación de un individuo, son muchas de las ocasiones en que las clases de educación artística no proporcionan el nivel de recursos necesarios para ser efectivas, según es planteado por la Comisión de Cultura y Educación del Parlamento Europeo, en 2008, la enseñanza artística ayuda a descubrir la diversidad de expresiones culturales, desarrolla la sensibilidad, refuerza en el alumno la identidad. los valores, y finalmente protege la diversidad cultural. Sin embargo, a veces es difícil poder enseñarlo todo dentro de la escuela, naturalmente la educación artística tiene una gran sobrecarga de educación emocional, pero, es importante mencionar que desarrolla otros aspectos específicos, por ejemplo, lo social, actitudinal, trabajo en equipo, liderazgo, etc.por lo que, considerarla podría ser una perspectiva positiva.
El ámbito artístico puede trabajar una diversidad de ámbitos de competencias, y todo aquello que contribuye a la reflexión, iniciativa, y algunas acciones relacionadas al intelecto. La educación artística como lo plantea Miradas al arte desde la educación de la SEP, habla un poco sobre el proceso complejo que ha atravesado la educación artística para poder darse un lugar dentro de las Instituciones, en la búsqueda de educar la visión artística, y no tratar exclusivamente como solo la memorización de corrientes y artistas, con los cuales no pueden generar un vínculo.
La educación artística se considera como tal una disciplina, capaz de brindar en ella la experiencia y práctica de la creatividad, implementarla en la educación da el acceso a una vida cultural, donde las artes como el baile, pintura, y música crean ciudadanos con diversas habilidades que van desde la sensibilidad hasta la toma de decisiones.
Artes plásticas
El arte se encuentra estrechamente relacionado con la forma en que se percibe y aprecia el mundo, te da paso a sentirse parte de él, al igual qué, es posible percatarse que el arte tiene en el individuo una gran carga de expresión, para mostrar hechos ficticios o reales. De hecho, Guzmán (2017) sostiene que las artes plásticas son un medio de expresión y representación de obras artísticas planas, bidimensionales y tridimensionales, en el que puedes usar las manos y la vista. (pg.) “las artes plásticas y creatividad en niños de 4 años de la Institución educativa inicial N.º 337 en Sunará. Lima”
Las artes plásticas te permiten desarrollar lo expresivo y creativo, basado en un lenguaje plástico que se manifiesta a través de diferentes formas, Gomez Cervantes Caitlan Nathaly (2023) define los artes plásticos en infantes de la siguiente manera:
●      Pintura: Arte de manifestar mediante la mezcla de sustancias aglutinadas, las cuáles pueden ser orgánicas o sintéticas, al aplicarlas es importante saber la teorías del color, composiciones pictóricas, y conocer el arte de dibujar. Mediante ellas se fomentan las habilidades de comunicarse y expresarse, se estimula la motricidad, curiosidad y les ayuda a relajarse y regular sus emociones.
●      Escultura: Conocido también como el arte de modelar en barro, tallar madera o piedra, expresión artística que es mediante la creación de volúmenes y la conformación de los espacios. En el nivel inicial se les enseña en cambio actividades de escultura mediante materiales como el moldeado de plastilina o arcilla, que benefician la motricidad fina, su creatividad, les ayuda a la concentración y aprenden a acomodar objetos.
●      Dibujo: Consiste en las técnicas para expresarse mediante trazos y delineación, ha sido implementada como la lengua universal del gráfico, que se relaciona a la hora de comunicar ideas, cultura y costumbres. Trae consigo beneficios como, promover el sentido artístico, afirma su forma de pensar del mundo, les permite observar el mundo, ayuda a mejorar su escritura y la imaginación y adquieren percepción.

Pintura
Dentro de la educación a nivel preescolar, se encuentra que la pintura es una de las vías más utilizadas en el Jardín de Niños, ya que, por la naturaleza de este lenguaje artístico es posible que los alumnos puedan expresar todo lo que sienten y piensan, por lo que incluso en ocasiones algunas personas lo reconocen como uno de los primeros lenguajes no verbales de los niños. La pintura y en sí, el arte, tienen como objetivo que el individuo llegue a un punto donde la mente pueda liberarse de todo aquello que lo sujeta a patrones y reglas ya establecidas por alguien más, que llegue a tal punto de libertad y expresión para poder hacer arte.
Marco legal
Dentro de la constitución mexicana el artículo número º3 promueve el derecho de la educación inicial, de la cual el estado será responsable concientizar sobre su importancia. La educación deberá ser obligatoria, universal, inclusiva, pública, gratuita y laica. El plan y programa de estudio brindado por la SEP (2017) se basa en una teoría constructivista, donde los alumnos tienen la oportunidad de construir su propio conocimiento, dentro del Área de Desarrollo Personal y Social se encuentra las Artes en Preescolar, donde se plantea favorecer la adaptación, explorar y desarrollar diferentes capacidades emocionales e intelectuales y fortalecer los valores, así como valorar el patrimonio cultural.




































CAPÍTULO III
marco metodológico 

enfoque de la investigación:

En este trabajo, se adoptará un enfoque cualitativo y cuantitativo para comprender y medir de qué manera la pintura favorece el desarrollo de la autonomía de los niños de preescolar. La combinación de métodos permitirá una comprensión más completa del tema.

 Diseño de la investigación:

Población: Se seleccionarán preescolares de edades alrededor de 3 a 5 años de edad, de diferentes entornos educativos y culturales para obtener una muestra representativa.

Recopilación de datos: Se utilizarán observaciones directas de actividades planeadas para favorecer la autonomía, también se hará uso de cuestionarios y entrevistas para recopilar datos cuantitativos. estos más enfocados hacia los padres de familia y educadoras. 

Instrumentos: Se diseñaron cuestionarios específicos para evaluar en qué medida los padres de familia y las educadoras favorecen el desarrollo de  la autonomía de los niños y se utilizarán guías de observación estructuradas.

Procedimiento:
Se llevarán a cabo observaciones directas en dos jardines de niños durante el período de prácticas para evaluar las conductas de autonomía de los niños.
Se administraron cuestionarios a padres y educadores para obtener sus percepciones sobre la autonomía de los niños.
Se realizarán entrevistas semiestructuradas con educadores para obtener una comprensión más profunda de cómo fomentar la autonomía en el entorno preescolar.

Análisis de datos:

Los datos cuantitativos se analizaron mediante estadísticas descriptivas y análisis de regresión para identificar posibles factores que influyen en la autonomía de los niños.
Los datos cualitativos se analizarán mediante el análisis de contenido para extraer temas y patrones en las entrevistas

 Ética:
Se obtendrá el consentimiento informado de los padres y tutores de los niños involucrados en el estudio.
Se garantizará la confidencialidad de los participantes y se preservará su anonimato.
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