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INTRODUCCIÓN
A lo largo de este texto propondremos un diseño de estrategias de inmersión basada en la inseguridad, miedo en los niños. Aquí mismo presentaremos el saso de un alumno del cual basamos toda esta estrategia.
La propuesta fue diseñada para intervenir como docente, tomamos en cuenta la diversidad que puede existir en los pequeños, así como los diferentes resultados que estas actividades pueden provocar en los niños, miramos su contexto sociocultural de nuestro caso escogido, así como las posibilidades de casos que hay afuera.
Desarrollamos actividades favoreciendo la igualdad de oportunidades del aprendizaje en los niños, así como su participación en las mismas. Para de esta manera integrar a cada uno de ellos en el contexto actual dentro de la institución. 
La teoría principal en la que basamos nuestro trabajo fue Bowlby, el establece que las relaciones y los lazos que se establecen entre las personas son específicamente en las relaciones a largo plazo (Padres – hijos). Para él, la autoestima, la capacidad de controlar nuestras emociones y la calidad de nuestras relaciones se pueden ver afectadas por nuestro estilo de apego.
El vinculo emocional es tan importante para todos los seres humanos desde los primeros de vida, hasta ser adulto. Pero su desarrollo principal se puede ver actuando en la primera infancia, cuando los niños comienzan a crear lazos con sus compañeros y amigos. 
El principal tema del que hablamos es la importancia de la autoestima y la seguridad en los niños, Bowlby define la conducta del apego como cualquier forma de comportamiento que hace que una persona pueda alcanzar o conservar su proximidad con sus pares.



NATURALEZA DEL PROYECTO
El JN Alberto del Canto con clave del centro de trabajo 05DJN0077Q1 está ubicado en la zona centro de la ciudad de Saltillo fue aquí donde se realizó la observación en las dos jornadas, este es uno de los jardines más antiguos, fue fundado en 1950 y cuenta con 74 años de antigüedad, con el paso del tiempo se ha ido modificando y ampliando para responder a las necesidades de la comunidad donde se encuentra, en esta hay una gran densidad poblacional, la mayoría de las personas donde se encuentra ubicado en la actualidad pertenecen al grupo de la tercera edad y quienes se encuentran en las escuelas cercana como lo es este preescolar son los nietos o familiares de quienes habitan en esta colonia.  
Se puede apreciar que la comunidad es tranquila en su mayoría, sin embargo, hay problemas como el alcoholismo y la drogadicción que se ven reflejados en todas las instituciones de apoyo como Alcohólicos anónimos que hay cerca. Existen centros culturales muy cercanos a la ubicación donde se encuentra el jardín como el museo de la Katrina y el museo de las aves, más cerca dos cuadras al sur del jardín se encuentra la Escuela Primaria Juan Enrique Pestalozzi. En los alrededores, más concretamente en la parte trasera del jardín de niños se encuentra la iglesia del Santísimo Cristo del Ojo de Agua, un parque ubicado al frente que muestra signos de abandono pues no está muy cuidado y muchas casas, algunas de ellas abandonadas; se encuentra ubicado en la calle Hidalgo entre calles Félix U. Gómez y Nicolás Regules hay mucho tráfico cerca de la hora de entrada y salida, pasan transportes con frecuencia y es por esto que se encuentra un oficial cerca para regular el tráfico y paso de los niños.
Dentro del jardín se ubican diferentes áreas donde se desarrollan las actividades, esta institución cuenta con tres niveles y de esta forma se distribuyen las aulas didácticas. En el primer nivel se encuentra la entrada al jardín de niños y la inspección académica, en el segundo nivel están los baños de niñas y niños, dirección escolar, salón de usos múltiples, dos salones de segundo año y un salón de primer grado además aquí está otra entrada por la cual llegan los docentes, en el tercer nivel está el salón usado por el equipo USAER, dos grupos de tercer año y un salón multigrado. En este tercer nivel están colocados algunos juegos como resbaladeros, columpios, un carrusel y pasamanos. Algunas áreas del preescolar están decoradas, sin embargo, la mayoría demuestra signos de descuido, por ejemplo, el área de juegos o el salón de usos múltiples pues en este caso cuando llueve el salón se llena de agua debido a las goteras. 
Dentro del aula se observa que cuentan con un rincón de lectura ubicado cerca del escritorio de la educadora, los alumnos tienen a su disposición unos casilleros que abarcan todo el ancho de la pared del aula, cada uno de ellos está identificado con su nombre en el lugar que les corresponde, ellos saben cuál es el suyo y ahí depositan sus materiales como su lapicera o mandil. La maestra tiene un área designada para ubicar el material que usa en clase, de tal manera que este a la mano cada que necesite hacer uso de él. El aula está decorada con motivos de acuerdo con la festividad en la que se encuentre según la época del año, los alumnos participan en la realización la decoración y colocan sus trabajos en lugares visibles para ellos; existe un reglamento del salón que esta frente a ellos para poder seguir instrucciones y en todas las paredes están ubicadas las letras, números, colores o dibujos de sus intereses.



ORIGEN Y FUNDAMENTACIÓN
Este grupo es muy unido, los alumnos mantienen una relación cordial entre ellos y con la maestra, tienen muchas capacidades motrices pues pueden lograr realizar movimientos coordinados, saltar, reconocer pares de su cuerpo, experimentar a través de él, pueden realizan todo lo que se les pide pues mantienen su atención hacia la educadora, comprenden las indicaciones a la hora de realizar alguna actividad, saben representar objetos, relacionarlos y agruparlos según sus características, resolver problemas que se les presenten, etc. sin embargo, entre las dificultades que logré identificar se encuentra el gran apego que sienten a las personas cercanas a ellos como la maestra, no son participativos y tienen problemas para expresarse, les cuesta relacionarse entre ellos porque solo hablan en un volumen muy bajo y discreto; la principal problemática surge de su dificultad para regular emociones como esta, el miedo.
La problemática tiene como punto de origen el contexto en el que se desarrolla el estudiante, la mayoría proviene de una familia disfuncional y sienten un apego inseguro hacia las personas que fungen como sus cuidadores, esto debido a que fueron abandonados, viven con otros familiares, no ven a sus papás, etc. Por miedo al abandono expresan este tipo de comportamientos que imposibilitan un desarrollo correcto en ellos, al atacar el origen del problema se pretende que las demás áreas donde presentan dificultad como en lenguajes ellos tengan una mejoría y puedan relacionarse de mejor manera con sus compañeros de clase.
Es por esto por lo que mediante un proyecto se quiere lograr que los alumnos puedan desarrollar sus capacidades probando diferentes estrategias que les permitan poco a poco dejar ese miedo atrás para que puedan sentirse seguros, participen más en clases y expresen su manera de pensar a través de distintos medios que ellos decidan, por esto se planea paso a pasó las actividades que los ayudarán con sus áreas de oportunidad. El proyecto incluye un plan que aproxima cuanto tiempo será requerido, los recursos que se necesitaran y material con el cual trabajaran.


PROPÓSITOS
Este proyecto de intervención tiene como fin lograr que los niños desde pequeños tengan autoestima y seguridad en sí mismos al hacer actividades o al hablar. Para esto es esencial crear un ambiente de confianza para que los niños prueben sus habilidades, y si llegan a fracasar tengan la seguridad de volver a intentarlo y hacer saber sus inquietudes; este sentido de confianza establece la base para el aprendizaje, las habilidades sociales, la capacidad de adaptación y el desarrollo emocional.
Los niños con buena autoestima se sientes queridos, aceptados y confiados, se enorgullecen de lo que pueden hacer y son positivos, lograr cosas les demuestra que cuentan con lo necesario para enfrentar nuevos desafíos sin exceso de miedos. Las oportunidades para desarrollar la independencia en los niños son sumamente importantes para construir un sentido de identidad y autoestima, sencillamente se trata de que los niños exploren y descubran por sí mismos lo que los rodea, para así sentirse seguros de ir un paso más allá.




METAS
· Impulsar a que los alumnos, a través de actividades lúdicas, como el juego constructivo, grupal y trabajo colaborativo que incluye las actividades de socialización, los niños y niñas adquieran confianza entre sí, para conseguir la cooperación e integración del grupo. 
· Por medio del lenguaje oral, como la lectura de cuentos, leyendas, fabulas o poemas, los estudiantes logren vencer miedos y tener seguridad al hablar o establecer conversaciones. 
· Se busca que mediante la interacción creada a base de juegos, trabajo colaborativo, actividades de dramatización o expresión artística, los niños consigan expresarse libremente y así podamos conocer su entorno, con la finalidad de crear un apego seguro que les ayude a establecer relaciones sanas y positivas con las personas que los rodean, eliminando gradualmente el miedo para desarrollar una buena autoestima, logrando que sean independientes y que con esa independencia afronten situaciones de la vida cotidiana, sabiendo que no hay nada mal en equivocarse y pueden pedir ayuda cuando la necesiten.




UBICACIÓN EN EL ESPACIO
En diversas ocasiones se nos ha hablado de la importancia del espacio en el nivel de preescolar, es por eso que durante la realización de estas actividades creemos necesario especificar y recalcar lo necesario de este tipo de espacios para ayudar a nuestros alumnos. Los ambientes en el aula y en el centro escolar se constituyen como uno de los elementos mas importantes de la actividad educativa. Dentro del contexto educativo es vital determinar el desarrollo de las habilidades y capacidades de los niños, es por esto que explorar la escuela en diversas dinámicas será de gran ayuda para este.
Los expertos señalan que el diseño de este tipo de espacios permite mejorar el rendimiento, la creatividad y autonomía de los niños. Es por esta razón que reiteramos que los directivos y docentes deben centrar todos sus esfuerzos en la estructuración y organizar estos lugares de manera adecuada, sobre todo dentro del aula de clases. 
En el aula de clases nos gustaría recordarles que los niños prefieren los colores vivos, brillantes, primarios, intensos, estos mismos favorecen la creatividad, sin embargo, es necesario tener un equilibrio en este para no desviar la atención. Tener un ambiente acogedor en el aula favorecerá la confianza y tranquilidad en los niños y niñas, de esta manera se sentirán mas seguros para tomar clases y desenvolverse en el mismo.
Un buen comienzo para montar nuestra aula de trabajo es iniciar por el rincón literario. Uno de los espacios seguros, en donde los niños se pueden llegar a sentir confiados.



PROCEDIMIENTO
Las estrategias didácticas son todos los procedimientos que aunados a las técnicas de enseñanza tienen como objetivo llevar a cabo la acción didáctica, es decir, alcanzar los objetivos del aprendizaje. Vivimos en una sociedad en la que son importantes las relaciones sociales, por eso es importante hablar de como podemos fomentar el trabajo colaborativo y diversas dinámicas para el logro de nuestras metas académicas.
· Aprendizaje basado en juegos: 
Es toda aquella actividad con reglas que a través de la imaginación o del uso de herramientas proporcionamos entrenamiento, diversión y en distintas situaciones la competitividad. Los juegos, además de desarrollar la autoestima de los niños, nos ayuda a fortalecer la confianza, la independencia y las habilidades sociales. Como futuras docentes proponemos los siguientes juegos para atender mejor los diversos casos que presentamos:
· Juego funcional. Con este tipo de juego mostramos la importancia que tiene el aprender sobre un objeto. De esta manera podrán observar que ellos también pueden hacer cosas por ellos mismos y así pretendemos despertar la curiosidad de los niños y su autoestima.
· Juego Constructivo. Con esto nos apoyaremos para realizar el trabajo colaborativo con sus compañeros y que esto los ayude a interactuar de manera libre con sus pares, para que así su socialización sea mucho mas frecuenta y sin temores.
· Juego simbólico. Tiene muchos beneficios cuando hablamos de la autoestima. Ya que desarrolla la capacidad de imaginación, domino del cuerpo y ayuda a relacionar a los pequeños con sus emociones. 
· Juegos grupales.  Con este tipo de dinámicas los niños y niñas aprenden a colaborar y trabajar en equipos, para de esta manera lograr objetivos de bien común. Esto nos ayuda a general un sentido de pertenencia de manera que los alumnos se sientan aceptados y puedan desarrollar todas sus capacidades y aprender de manera más sencilla.


· Aprendizaje basado en el trabajo colaborativo: 
Este tipo de método nos ayuda a centrar a los alumnos para trabajar en grupos, todo esto para lograr un objetivo educativo en común. De esta manera lograremos que los niños y niñas de manera interactiva y cooperativa, puedan lograr el objetivo deseado, lo que permite el apoyo mutuo y así potenciar sus aprendizajes. El trabajo grupal, participación activa, responsabilidad compartida, critica constructiva, perspectivas a la diversidad y reflexión son algunos de los beneficios que este tipo de aprendizaje nos puede proporcionar. Es por esto que les proponemos las siguientes actividades: 
· Actividades de socialización. Son todas aquellas dinámicas que nos ayudaran a integrar a nuestros alumnos menos… , según algunos expertos es el proceso que permite a los alumnos adquirir normas de comportamiento social, así como roles, valores, actitudes y creencias a partir del contexto social. Salud emocional, reducción del estrés, mejoramiento de la salud en general. 
· Actividades de dramatización. Estimula el potencial creativo, aumentando la tolerancia ante la incertidumbre y provocando la curiosidad. Este tipo de actividades sirven para dar oportunidad a los niños de expresarse de manera mas libre, para de esta manera mostrarnos la manera en la que miran su entorno. Es nuestro trabajo aprender a reconocer su lenguaje y razonar cuando exista alguna problemática.

· Aprendizaje basado en problemas (Enfoque lecturas):
Una actividad importante para conocer en el desarrollo de los niños es la lectura la cual desde el preescolar es importante irla implementando, ya que esta no solo habla de animales, hadas, monstruos, etcétera, sino que también tiene como propósito potenciar el desarrollo lingüístico y la comprensión lectora, pero también cumple un papel como catalizador o estimulador para la imaginación, la creatividad y el pensamiento crítico. La lectura también ayuda a eliminar o disminuir miedos que muchas de las veces se llegan a presentar en los niños y niñas de preescolar por causas que puede ser por la falta de seguridad en sí mismo que engloba la confianza, por lo que a continuación se presentan diversos ejemplos de lo que pueden leer los niños y niñas:
· Cuentos: A través de los cuentos los niños y las niñas desarrollan la creatividad y la imaginación, como también adquieren seguridad ante diversas situaciones en donde por este medio los miedos que se puedan presentar vayan desvaneciéndose gradualmente.
· Leyendas: Con estas se aproximan a los conocimientos del mundo a través de su vinculación con diversas culturas, en donde estos relatos cuentan muchas veces hechos asombrosos, transmitidos de generación en generación.
· Fabulas: Al inicio, la función de las fábulas era transmitir a los niños los valores que existían como los son la bondad, la empatía, el respeto entre otros, ahorita en la actualidad se siguen usando para eso, pero también se le introducen más temas para un bien común en la sociedad.
· Poemas: Los poemas también ayudan a estimular la imaginación y la creatividad, el vocabulario, la memoria, la expresión oral, la sensibilidad y los valores, como también ayuda a la psicomotricidad de los niños y niñas.

· Aprendizaje Basado en Conflictos:
Debemos empezar por entender que el conflicto no es más que algo natural al ser humano, ya que el este deja de ser una amenaza convirtiéndose así en una fuente esencial de crecimiento personal y que mejor si se enseña a discernir los conflictos desde el preescolar con los niños y niñas. Ya que a través del conflicto este pasa a convertirse en un aliado del aprendizaje o en un estimulador para el desarrollo de habilidades como lo son las sociales, las cuales son de gran importancia en el jardín de niños, porque es aquí donde los infantes empiezan a relacionarse con más niños y más personas fuera de su contexto habitual.
La empatía, la compasión, el respeto son algunos de los valores que pueden ayuda a que los niños y niñas a convivir de manera sana con los demás. También se adquieren competencias interpersonales como el aprender a escuchar, a dialogar y a negociar, tomando así decisiones para afrontar una dificultad que en este caso es un conflicto, que son cosas que no solo nos sirven en el preescolar, nos sirven para toda la vida y que mejor si lo empiezan a enseñar desde el preescolar.

· Aprendizaje basado en problemas:
El aprendizaje es medio por el cual los niños y niñas adquieren saberes, conocimientos, habilidades, valores, creencias, entre otros los cuales son el resultado de diversos procesos tanto de observación, de prácticas, de razonamientos o de experiencias previamente vividas; El cual es un proceso complejo visto desde diferentes perspectivas pero da origen a las diversas teorías del aprendizaje, en donde dichas teorías permiten el diseño de métodos de enseñanza y de aprendizaje, como lo son las estrategias y planes que fomentan o estimulan el aprendizaje, en donde uno de esos métodos es el Aprendizaje Basado en Problemas, el cual plantea al aprendizaje en términos activos y prácticos que permiten el planteamiento de preguntas, dudas e incertidumbres, que terminan poniendo al niño o niña como el protagonista de su propia enseñanza.
El Aprendizaje Basado en Problemas, en pocas palabras ayuda a que el niño o niña adquiera nuevos saberes pero que además de eso también aprenda por su propia cuenta cómo y donde usarlos teniendo como resultado que el descubra y que de esta manera sus destrezas sean mayores para la resolución de futuros problemas.
El método ABP surgió a mediados del siglo XX en una universidad de Estados Unidos, pero cobro popularidad en Europa, donde uno de los promotores del el médico y educador Howard Barrows (1928-2011), el cual sostenía los tres fundamentales del ABP, los cuales son:
1. El conocimiento de adquiere de manera autónoma.
2. El conocimiento puede ser retenido y utilizado en diversas situaciones.
3. El conocimiento se desprende del aprender a analizar y resolver problemas.
Este método se caracteriza por ser del tipo constructivista, igual a aprender a aprender.

· Aprendizaje basado en Expresión Artística:
La expresión artística es un medio muy importante que contribuye al desarrollo integral de los niños, además de que enriquece el desarrollo cognitivo y desarrolla habilidades y destrezas como la creatividad y la curiosidad. Durante los primeros años de vida, los niños juegan, cantan, bailan y dibujan, de manera natural; en este sentido, el arte es el reflejo de los sentimientos del ser humano, por eso sirve para anivelar las emociones del mismo. Por esta razón es comprensible para cualquier ser humano, ya que apela a nuestros sentidos, emociones y facultad de pensar. Es por eso que en las edades de nivel preescolar en la que se encuentran los niños, y con la problemática que se presenta en este proyecto, el arte resulta ser muy importante para su desarrollo de expresión, confianza y seguridad, ya que como se menciona en el libro: Dimensiones Pedagógicas para implementar Lenguajes Artísticos en la escuela, donde nos dice que “Las manifestaciones artísticas que los niños realizan en esta etapa, expresan una amplia y rica gama de sentimientos y emociones lo que les permite crecer de forma libre con una visión positiva de sí mismos “ y “A través del arte pueden crear y aprender siguiendo su propia imaginación, sin miedos a la equivocación”, por esto la gran importancia de fomentar el arte en los niños en todas sus expresiones. Así que debido a la problemática que se presenta, se plantea la impartición de las siguientes expresiones de arte, que son esenciales para la expresión de sentimientos y seguridad en los niños: 
· Expresión Artística corporal: se lleva a cabo a través de la danza o las obras de teatro, con estas se puede lograr que los niños se sientan con menos miedo ya que durante el tiempo que dura la actividad, los niños logran sentirse mejor y evadir de aquello que les preocupa. Además de que practicar baile en grupo ayuda a los niños y niñas a conocer a personas nuevas y descubrir otras formas de relacionarse. Mejora el desarrollo físico y desarrolla el sentido rítmico, así como la psicomotricidad. 
· Expresión Artística basada en las artes plásticas: estas artes incluyen la pintura, dibujo y escultura, así como manualidades, de este modo, la pintura es un medio por el cual, los niños pueden expresar sus inquietudes y desechar aquello que les lastima o hace sentir mal, relajándolos y volviéndolos más felices, además de que agiliza la mente, trabajar la motricidad fina, y comunicar sus pensamientos y emociones. 
· Expresión Artística a través de la música: la escucha de música, puede generar en los niños un sentir y apreciación por la melodía de las canciones, por esta razón, los cantos, coros o rondas son muy importantes ya que benefician las relaciones afectivas con más niños, la mejor escucha y contribuye al mejor lenguaje oral, aportando así, a la atención y memoria. Pero principalmente, la música contribuye a la expresión de emociones y sentimientos. 
· Expresión artística basada en la literatura: los cuentos, leyendas, fabulas o poemas, son un medio de expresión donde los niños suelen identificarse con lo que dice alguno de estos textos literarios. Al fomentarlos en ellos, se logra que desarrollen un sentir por la escritura y puedan aprender a expresar lo que sienten en un papel, pues así se permite la liberación de las dificultades que presentan, además de que permite el desarrollo del lenguaje oral. 



UBICACIÓN EN EL TIEMPO
Un cronograma es la secuencia de dinámicas diarias que los niños deber hacer, desde que llegan hasta que se van. Este mismo contiene todas las actividades que ocurren o deberán ocurrir a lo largo del día, eh incluso los meses. Este debe incluir juegos, rutinas, proyectos, y diversos eventos que vayan surgiendo conforme pasa el proyecto. Este debe estar sujeto a cambios y/o adaptaciones según vaya respondiendo el grupo. En este deben verse detalladas todas las tareas que serán empleadas, además de el plazo en el que cada una de ellas será realizada, de esta manera sabremos cuando terminara cada proyecto.
Por las diversas actividades que hemos elegido y los diversos procesos que los niños pueden tener es difícil realizar un cronograma concreto y especifico que determine el tiempo diario de la actividad. Mas sin embargo pensamos que el tiempo estimado para una adaptación completa en este plan de trabajo seria de 3 a 6 meses.
Recomendamos que el plan de trabajo inicie desde el primer día del curso, con un diagnostico objetivo, iniciando con las entrevistas y de esta manera comprender de manera mejor las áreas de oportunidad de trabajo para los niños. Con esto podremos entender de mejor manera cual será la mejor manera para realizar las actividades, es importante tomar nota de todas las características y reacciones que tengan los niños durante todo este proceso, para que así podamos llevar un control de los avances y poder planear de mejor manera las futuras actividades.




DESTINATARIOS
Los destinatarios principales que obtendrán el beneficio directo del proyecto son los alumnos de 2°B del JN Alberto del Canto, en base a sus necesidades es creada esta serie de estrategias que pretenden formar y desarrollar en ellos habilidades que les permitan relacionarse de mejor manera. Una vez impactado el grupo por consecuencia se verá impactada la familia y posteriormente la comunidad donde se encuentra, quienes son actores en este cambio son ellos mismos y las personas con las cuales se relacionan los alumnos.




RECURSOS HUMANOS
Después de una exhaustiva investigación, y tomando en cuenta diversas fuentes psicológicas, llegamos a la conclusión de qué también se puede realizar un trabajo colaborativo entre todos los alumnos y sus familias. Los niños se pueden sentir respaldados y más seguros de sí mismos cuando una persona cercana a ellos (como lo es algún familiar) lo comprende y muestra interés por ayudarlo. Todo comienza desde su núcleo familiar, ya que esta es el primer agente socializador, de esta manera incluso los padres aprenden a gestionar sus emociones y problemas que pueden surgir, incluyendo los valores.
La constante interacción entre educador-alumno es clave para acelerar un poco más el objetivo esperado. Para de esta manera trabajar en el desarrollo del máximo posible de sus potencialidades de cada infante y proporcionarle una educación que contribuya a su formación integral.
Por esta razón reiteramos la importancia que tiene los padres de familia y el docente en la superación de miedo e inseguridades de los niños.




RECURSOS MATERIALES Y FINANCIEROS.
Aunque todos los recursos son bastante importantes, los recursos financieros nos ayudan a tener un control sobre lo que compramos y podemos hacer para nuestras actividades. Cuando hablamos de los recursos es porque estos tienen una existencia real, cuantitativa y cualitativa.
Estos suelen ser muy variados, pero una clasificación sencilla que podemos realizar es la siguiente: 
· Impresos: libros, revistas, periódicos, fichas, laminas, imágenes
· Audiovisuales: diapositivas, videos
· Tridimensionales: maquetas, cuerpos geométricos, cuerdas, utensilios
Los recursos deben suficientes para los alumnos, o para hacer trabajos generales, para que estos sean fácilmente alcance, sin perder el tiempo y de esfuerzo en localización, es importante clasificarlos y colocarlos siempre en lugares adecuados, un ejemplo de esto seria los cuentos o fabulas, los libros en general los podemos colocar en el área de lectura, todo al alcance de los niños para su fácil acceso.
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LICENCIATURA EN EDUCACIÓN PREESCOLAR
CICLO ESCOLAR       2023   -  2024
Curso: Teorías del desarrollo y aprendizaje en la primera infancia                           Primer Semestre
Titular: Profr. Gerardo Garza Alcalá.
	RÚBRICA:      Propuesta de intervención.

	Desempeño: Diseña y aplica estrategias e instrumentos que le permitan explorar los saberes de las niñas y los niños, para obtener diagnósticos socioeducativos de su grupo y su contexto comunitario.

	Referentes
	Receptivo
	Resolutivo
	Autónomo
	Estratégico

	Evidencia: Diseño de una propuesta de intervención fundamentada.
Criterio:
Documento sintético que contiene los elementos principales de un diseño de estrategias de intervención pertinentes y fundamentadas, que la y el estudiante elaboró, para tomar decisiones al momento de intervenir en la escuela.
	*Incorpora los criterios básicos del diseño de propuesta sugerido.


*Retoma los materiales que se trabajó en la unidad anterior interactuando con las teorías del aprendizaje a través del juego.


	*Incorpora los criterios básicos del diseño de propuesta sugerido.
*Retoma los materiales que se trabajó en la unidad anterior interactuando con las teorías del aprendizaje a través del juego.

*Utiliza con propiedad los conceptos y los distingue con claridad en el diseño de la propuesta de intervención.

*Incorpora los elementos del desarrollo infantil acordes a las necesidades y problemáticas detectadas.

	*Incorpora los criterios básicos del diseño de propuesta sugerido.
*Retoma los materiales que se trabajó en la unidad anterior interactuando con las teorías del aprendizaje a través del juego. *Utiliza con propiedad los conceptos y los distingue con claridad en el diseño de la propuesta de intervención.
*Incorpora los elementos del desarrollo infantil acordes a las necesidades y problemáticas detectadas.

*Es coherente el diseño con el contexto y las condiciones anticipadas de aprendizaje de los alumnos, los propósitos, sus fundamentos, los métodos, técnicas y procedimientos de análisis.

	*Incorpora los criterios básicos del diseño de propuesta sugerido.
*Retoma los materiales que se trabajó en la unidad anterior interactuando con las teorías del aprendizaje a través del juego.
*Utiliza con propiedad los conceptos y los distingue con claridad en el diseño de la propuesta de intervención.
*Incorpora los elementos del desarrollo infantil acordes a las necesidades y problemáticas detectadas.
*Es coherente el diseño con el contexto y las condiciones anticipadas de aprendizaje de los alumnos, los propósitos, sus fundamentos, los métodos, técnicas y procedimientos de análisis.
*Presenta relación entre el tiempo, los recursos, los elementos requeridos en las situaciones didácticas y la pertinencia en función de la estrategia.

	Valor:
	7
	8
	9
	10


Rúbrica para valorar la estrategia de intervención


NOTA REFLEXIVA:

En esta tercera unidad uno de mis aprendizajes fue realizar una o varias estrategias de intervención con el propósito de ayudar a uno o más niños.
Para realizar este trabajo partimos de un caso especial donde una niña sentía miedo y era insegura, se busca ayudar a que supere esos temores e inseguridades para su propio beneficio.
Aprendí a profundizar y centrar mis investigaciones para de esta manera obtener información concreta de lo que busco, gracias a trabajos de las unidades pasadas logré detectar algunas relaciones que tenía una estrategia con alguna teoría.
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