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DOMINIO
Cuenta con una formación pedagógica, didáctica y disciplinar sólida pararealizar procesos de educación inclusiva de acuerdo al desarrollo cognitivo,psicológico, fisico de las y los estudiantes, congruente con su entornosociocultural; es capaz de diseñar, realizar y evaluar intervenciones educativassituadas mediante el diseño de estrategias de enseñanza, aprendizaje, el acompañamiento, el uso de didácticas, materiales y recursos educativos adecuados, poniendo a cada estudiante en el centro del proceso educativocomo protagonista de su aprendizaje.
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Nota reflexiva 
Durante este periodo pudimos aprender sobre el lenguaje de señas mexicano, el uso de pictogramas y el sistema de escritura y lectura de Brielle, los cuales son importantes a la hora de desempeñar un papel fundamental como lo es la docencia. Pues cada vez se ve con más frecuencia la incorporación de alumnos sordos, débiles visuales o ciegos y como educadora inclusiva es importante prestarle la debida atención a cada uno de ellos.
Sin embargo, considero que es importante profundizar o incluso aprenderlos desde que se inicia la carrera, pues la práctica es muy poca y no se logran memorizar cada uno de ellos a profundidad como lo fue en el caso del Brielle, espero en próximos cursos se pueda continuar con este aprendizaje tan importante.
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