FORTALEZAS Y DEBILIDADES DE LA INTERVENCIÓN PEDAGÓGICA
De manera individual contestar los siguientes cuestionamientos:
1.	¿Qué fue lo que diseñe en mis planes de clase?
Primeramente, tuve que hacer una observación del contexto, los padres de familia, maestra y alumnos para poder basarme en actividades ver que contenidos, PDA es el que iba a tomar y tener un buen resultado, viendo mis objetivos a los que se desea llegar.

2.	¿Qué sucedió durante la clase?
Se llevo a cabo un inicio un desarrollo y un cierre, pero dándome cuenta de que una de las actividades no me resulto favorable, me falto elaborarla más para que así favoreciera, también me di cuenta de que me falto observar un poco más a mis alumnos durante las jornadas de observación ya que al momento de realizar vi que trabajaban muy rápido, pero la otra mitad del salón no, y sucedió que tuve que hacer ajustes y modificaciones a las clases.

3.	¿Cómo expliqué y coordiné las actividades de enseñanza aprendizaje?
Viendo que algunos de los niños ya sabían y me di cuenta con sus saberes previos, me organizaba para mi explicación y me coordine como se me hacía más fácil también obtuve mucho apoyo de mi educadora el cual reconocí que algunas cosas las estaba haciendo yo y mi objetivo era que los niños las realizaban, entonces eso también me sirvió para dar mejores explicaciones y organizarme de una buena manera para que saliera mejor y así cumplir que se deje la enseñanza en los niños.

4.	¿Cómo evalué los aprendizajes?
Haciendo reflexiones terminado la clase, tanto de cómo me sentí y con los niños, también fue mucha más observación, cuestionarios, mi diario de campo y entrevistas a los niños.

5.	¿Qué tipo de problemas enfrente?
que algunos niños no hablaban mucho, pero hice mi mayor esfuerzo y debo reconocer que una de las alumnas se vio un poco de diferencia, hice que participaran lo mas que se pudiera, poco de dificultad en realizar las actividades, pero de ahí en fuera intentaban realizarlas y las terminaban que era lo importante ya que no todos son iguales.
6.	¿Qué preguntas me hice?
¿Que fue en lo que falle? ¿qué me falto? también reconocer mi valor de poder enfrentarme a dar clases ¿Cómo hice todo esto yo sola?

7.	¿Qué tipo de conceptos o categorías me permitieron explicar lo que experimente?
Se llevo a cabo un proceso para llegar a dar clases, se realizaron planeaciones, correcciones

De los cursos de bases teórico-metodológicas y de la práctica y formación pedagógica, didáctica e interdisciplinar analiza y contesta las siguientes preguntas-
● ¿Qué actividades se consideran necesarias para lograr una comunicación asertiva con el alumnado? 
Primeramente, en mi caso fue la confianza que yo les daba, mi interés de conocerlos más, el trasmitir esa paz de cómo me sentí estando en su contexto.
● ¿Cuáles son los rasgos comunes y metodologías de trabajo empleadas, desde la planeación hasta su intervención que se identificaron?  
Utilice las distintas metodologías, dependiendo la actividad, para realizar mis planeaciones ya que se hicieron correcciones, pero con eso también me sirvió para ver los errores y ya no comentarios.
● ¿Qué otro tipo de actividades se observan en el aula? 
El esfuerzo de los niños y papas, el trabajo colaborativo que se tiene es algo importante dentro del aula.
● ¿Cuáles son las respuestas de las niñas y los niños a dichas actividades? 
Fue muy favorable el resultado, pues se trabajó con material interactivo y llamativo para ellos ya que están acostumbrados se podría decir a trabajar con una sola actividad a lo que he observado, reaccionaron muy bien a ellas.
● ¿De qué manera se consideran en la enseñanza los procesos cognitivos, psicológicos y emocionales implicados en el aprendizaje? 
Ayuda mucho que influye las emociones, la motivación tanto de ellos como las mías, la toma de decisiones la actitud de les trasmitía.
● ¿Cómo se promueve la construcción del pensamiento matemático, lenguaje y comprensión del medio natural y social en preescolar, a partir de su didáctica? En mi caso tenía mucha duda, y miedo de cómo iba a incluir todos los campos en una sola actividad, y en mi intervención me di cuenta de que sin pensar hablando de un tema se puede relacionar todo y así se aprende que todo se puede hacer.
● ¿De qué manera se utilizan entornos virtuales de aprendizaje en la enseñanza y el aprendizaje?
Facilito la organización, la disposición, me ayudo en el manejo del tiempo, y las interacciones dentro de nuestra aula.

