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Resumen:
En la práctica educativa, el énfasis en el diagnóstico inicial, adaptación de estrategias pedagógicas, y evaluación continua destacó la importancia de la planificación y la flexibilidad en el aula. A pesar de desafíos inesperados, la conexión con los estudiantes y los momentos positivos reforzaron la confianza docente. En cuanto a la estrategia de convivencia en preescolar, se implementaron actividades bajo la metodología ABPC para mejorar la colaboración y respeto entre estudiantes. Aunque hubo desafíos en la ejecución, se logró el propósito de fomentar el trabajo en equipo y la colaboración. En ambas experiencias, la narración y reflexión sistemática emergen como herramientas esenciales para el crecimiento profesional, la adaptabilidad en el aula y el fortalecimiento de la comunidad educativa. La investigación educativa también se destaca como fundamental para comprender y mejorar procesos educativos en diversos contextos.
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Abstract:
In educational practice, the emphasis on initial diagnosis, adaptation of pedagogical strategies, and continuous evaluation highlighted the importance of planning and flexibility in the classroom. Despite unexpected challenges, the connection with students and positive moments reinforced teacher confidence. Regarding the preschool coexistence strategy, activities were implemented under the ABPC methodology to improve collaboration and respect between students. Although there were challenges in execution, the purpose of fostering teamwork and collaboration was achieved. In both experiences, narration and systematic reflection emerge as essential tools for professional growth, adaptability in the classroom, and strengthening the educational community. Educational research is also highlighted as fundamental to understanding and improving educational processes in various contexts.
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Introducción
La práctica educativa, un viaje dinámico y desafiante, requiere una planificación cuidadosa y adaptabilidad constante. En entornos como jardines y con niños preescolares, el diagnóstico inicial es esencial, realizado durante las primeras jornadas de observación con herramientas como el diario de campo. En la aplicación de la planeación en las prácticas, se enfrentaron desafíos notables al adaptarse a un nuevo plan y cambios en la organización escolar. La orientación de la docente de la institución educativa normal permitió superar estas dificultades, aunque hubo correcciones de la maestra titular del jardín. La adaptabilidad en la jornada completa de enseñanza reveló lecciones sobre gestión del tiempo y ajuste de estrategias pedagógicas.
Esta experiencia invita a reflexionar sobre la importancia de la planeación y la adaptabilidad en el aula. A pesar de los desafíos, la conexión con los estudiantes en actividades exitosas fortalece la confianza del docente. La evaluación del desempeño docente es esencial para identificar áreas de mejora, permitiendo ajustes para maximizar el impacto positivo en el aprendizaje. Exploraremos también el impacto de la investigación educativa, un proceso continuo que contribuye al entendimiento profundo de los procesos educativos. La investigación enriquece estrategias de enseñanza, personaliza el aprendizaje y actúa como catalizador para la innovación. Analizaremos cómo la metodología ABPC aborda desafíos identificados durante la jornada de observación, mejorando la convivencia de los alumnos.



Experiencia vivida en la práctica educativa
Al diseñar la planeación, es fundamental realizar un diagnóstico inicial del jardín, de los estudiantes y del entorno en el que vive cada niño. Este diagnóstico se llevó a cabo durante las primeras jornadas de observación previas a la práctica. Apoyándose con herramientas como el diario de campo en el cual se registra el seguimiento detallado de la práctica docente, estos apuntes se utilizan para realizar el diagnostico para posteriormente planear secuencias didácticas de acuerdo con las necesidades, intereses y gustos de los alumnos.
Durante la jornada de prácticas, se experimentaron ciertas dificultades al llevar a cabo la planeación, ya que la adaptación al nuevo plan y los cambios en la organización escolar resultaron un desafío. Esto se manifestó en las modificaciones frecuentes que se tuvieron que realizar en mi planificación. Sin embargo, con la orientación de la docente de la normal, se logró alcanzar los resultados esperados. En cuanto a la revisión realizada por la maestra titular del jardín, se recibieron correcciones que, en algunos casos, entraron en conflicto con las sugerencias de la maestra de la institución educativa normal. Se espera que en futuras jornadas de prácticas se pueda lograr un equilibrio entre las críticas constructivas provenientes de ambas fuentes de apoyo.
Durante la aplicación en el aula, se encontraron ciertas dificultades en la implementación de algunas actividades; de hecho, la mayoría no transcurrió según lo esperado. Esto se debió, en gran medida, a que era la primera vez que experimentaba una jornada completa de enseñanza, lo cual presentó desafíos inesperados. Lamentablemente, no se logró llevar a cabo algunas de las actividades planificadas debido a las restricciones de tiempo. A pesar de estos contratiempos, fue una experiencia enriquecedora y valiosa para el desarrollo como educador. Las dificultades encontradas proporcionaron lecciones importantes sobre la gestión del tiempo y la adaptabilidad en el entorno educativo. A pesar de las limitaciones, algunas de las actividades que sí lograron implementar generaron resultados positivos.
La experiencia me permite reflexionar sobre la importancia de la planeación y la necesidad de ajustar las estrategias pedagógicas según las circunstancias del aula. Además, se valoró la importancia de la evaluación continua y la capacidad de realizar ajustes sobre la marcha para maximizar el impacto positivo en el aprendizaje de los estudiantes.
En las actividades que se pudieron llevar a cabo con éxito, se encontró una conexión significativa con los estudiantes y se disfrutó del proceso de enseñanza. Es como estos momentos positivos fortalecen la confianza como docente y motivan a los docentes en proceso a abordar futuras jornadas con una mentalidad aún más preparada y adaptable. Aunque esta primera experiencia de jornada completa presentó desafíos inesperados, constituyó una valiosa oportunidad de aprendizaje y crecimiento profesional.
La maestra del jardín señaló algunas áreas de mejora que se necesitan abordar. Una de ellas es el refuerzo en el control del grupo, ya que se enfrentaron dificultades para captar la atención de los alumnos, quienes estaban acostumbrados a su maestra. La llegada de una nueva docente podría confundirlos en relación con los temas tratados y la manera de llevar a cabo las actividades. En mi opinión, se requiere más de una semana para que los alumnos se adapten y respondan a las indicaciones de un practicante. Otro aspecto destacado fue la necesidad de dar consignas más claras. Hubo ocasiones en las que los niños no realizaban la actividad según lo esperado, no porque no pudieran hacerlo, sino porque las instrucciones no fueron lo suficientemente claras o no se ejemplificó correctamente la actividad al explicarla.
En cuanto a las áreas de oportunidad, se observó que se debe de elevar el tono de voz, especialmente siendo la primera vez que impartía clases y tenía un trato más cercano con los alumnos al asumir el papel de maestra. Inicialmente, se tenía duda sobre si estaba permitido hablar más fuerte sin que se interpretara como un regaño. Sin embargo, la maestra titular indicó que no hay problema en elevar la voz en situaciones necesarias para atraer la atención o garantizar que los estudiantes me escucharan.
En cuanto a las fortalezas, la maestra elogió la disposición y apertura a recibir sugerencias y críticas constructivas. Se aprendió de las correcciones y sugerencias para mejorar el desempeño diario. También se reconoció que los materiales eran adecuados para la clase, ya que la maestra revisó planeación desde la primera semana de intervención y no realizó correcciones, considerándolo apropiado. Además, se destacó el trato con los alumnos, enfatizando que siempre fueron tratados con respeto, siguiendo la indicación de no tocarlos. Nunca se dirigió de manera grosera y se estuvo dispuesta a ayudar y ofrecer apoyo durante las actividades. La comunicación constante con la maestra permitió discutir los aciertos y desafíos, proporcionando una base para mejorar el desempeño día a día.
Importancia de evaluar el proceso del trabajo docente
La evaluación del desempeño docente brinda al educador la oportunidad de identificar y comprender tanto sus áreas de fortaleza como de debilidad. A través de la narración y reflexión de sus propias vivencias en el aula, el docente puede realizar un análisis crítico de sus métodos de enseñanza, la gestión del aula y las interacciones con los estudiantes. Este proceso autoconsciente se convierte en la base para implementar cambios y mejoras continuas en su rendimiento.
La efectividad de la intervención educativa se maximiza cuando se ajusta a las necesidades específicas de los estudiantes. La evaluación constante permite al docente identificar estilos de aprendizaje, ritmos individuales y desafíos particulares que puedan surgir. La problematización de situaciones específicas y la reflexión detallada sobre las respuestas de los estudiantes proporcionan valiosas percepciones para adaptar estrategias pedagógicas y personalizar el proceso de enseñanza.
La narración y reflexión sistemática de la propia práctica contribuyen a la construcción de una práctica pedagógica reflexiva. El docente no se limita a ser un simple ejecutor de tareas, sino que se convierte en un pensador crítico que cuestiona y ajusta constantemente su enfoque. La sistematización de estas reflexiones crea una base sólida para el crecimiento profesional continuo.
La problematización de desafíos en el aula impulsa la búsqueda de soluciones innovadoras. La evaluación del trabajo docente fomenta la creatividad y la experimentación con nuevas estrategias pedagógicas. Este proceso dinámico de prueba y error, junto con la reflexión, contribuye al desarrollo de enfoques más efectivos y a la adopción de prácticas educativas vanguardistas.
La narración de experiencias y la reflexión no son meros procesos individuales; también son herramientas poderosas para construir una comunidad educativa sólida. Compartir reflexiones con colegas, administradores y otros profesionales de la educación facilita la colaboración y el intercambio de mejores prácticas. La sistematización de estas experiencias contribuye al crecimiento colectivo de la institución educativa.
Impacto de la investigación educativa
La investigación educativa desempeña un papel crucial en el ámbito académico y práctico al ser un proceso complejo, continuo y crítico. Su impacto es significativo, ya que contribuye al reconocimiento y comprensión profunda de los procesos de desarrollo, enseñanza y aprendizaje en contextos educativos diversos. 
Nos ayuda a comprender las dinámicas de desarrollo ya que la investigación educativa proporciona una visión profunda de los procesos de desarrollo de los individuos, considerando aspectos cognitivos, emocionales y sociales. Además, permite identificar patrones, factores y variables que influyen en el desarrollo de los estudiantes, lo cual es esencial para una intervención precisa y efectiva.
Mejora estrategias de enseñanza al investigar las mejores prácticas educativas, la investigación contribuye al desarrollo y mejora continua de estrategias de enseñanza y proporciona evidencia empírica sobre enfoques pedagógicos efectivos, métodos de instrucción y técnicas de evaluación que pueden adaptarse a diversos contextos.
Personaliza el proceso de aprendizaje ayudando a reconocer la diversidad de estilos de aprendizaje y necesidades individuales. Facilita la implementación de intervenciones personalizadas que se ajustan a las características y ritmos de aprendizaje de cada estudiante.
Informar decisiones de política educativa contribuyendo a la formulación de políticas educativas basadas en evidencia, respaldando decisiones informadas en todos los niveles del sistema educativo. Facilita la implementación de cambios estructurales que buscan mejorar la calidad y equidad en la educación.
La investigación educativa actúa como un catalizador para la innovación en la enseñanza y el aprendizaje y proporciona ideas y fundamentos teóricos para el desarrollo de nuevas metodologías, tecnologías educativas y enfoques pedagógicos más efectivos.


Acercamiento de las niñas y niños de preescolar al conocimiento del mundo natural y social

Trabajando con la metodología ABPC, se implementó una estrategia destinada a mejorar la convivencia de los alumnos. Durante la jornada de observación, se identificó un problema en el que los estudiantes no respetaban los turnos, no colaboraban armoniosamente en equipo y tenían dificultades para compartir sus pertenencias o materiales. Como respuesta a esta problemática, se diseñaron dos actividades específicas en la planificación, con el objetivo de fomentar el trabajo en equipo.
La primera actividad, denominada "Torres a ciegas", consistió en que los alumnos se organizaran en equipos de cinco personas, donde a cuatro de ellos se les tapaban los ojos y se les proporcionaban bloques de plástico. Su tarea era construir una torre siguiendo las indicaciones de un compañero que no tenía los ojos tapados. La segunda actividad, titulada "Experimento de agua y marcador", volvió a requerir que los alumnos formaran equipos de cuatro o cinco integrantes. En esta ocasión, debían compartir un marcador y un plato de agua. La actividad consistió en que, utilizando el marcador, dibujaran en una cuchara de metal un pequeño diseño de su elección. Al sumergir la cuchara en el agua, el dibujo se desprendería de la cuchara y flotaría en el agua.
Aunque la segunda actividad experimentó cierto descontrol en el grupo debido a una explicación insuficiente de mi parte y a un desorden con los materiales, se logró el propósito de que los niños compartieran el material. Además, durante los primeros minutos, lograron trabajar en equipo.






Conclusión
La experiencia en la práctica educativa ha sido un viaje de autodescubrimiento y crecimiento profesional. Desde la planificación hasta la aplicación en el aula, cada paso ha proporcionado valiosas lecciones para enriquecer mi comprensión del arte de enseñar. El diagnóstico inicial detallado se revela como esencial, permitiendo la adaptación a las necesidades de cada estudiante. A lo largo de las jornadas de prácticas, enfrenté desafíos, desde la adaptación al nuevo plan hasta dificultades en la implementación de actividades planificadas. La orientación de la docente de la institución educativa normal fue clave, aunque surgieron conflictos con las correcciones de la maestra titular del jardín.
La aplicación en el aula, con sus dificultades inesperadas, ha sido fuente de lecciones invaluables. La necesidad de ajustar estrategias pedagógicas y la importancia de la evaluación continua han quedado grabadas en mi práctica docente. A pesar de las limitaciones, los momentos de conexión significativa con los estudiantes refuerzan mi confianza como educador. Las áreas de mejora señaladas ofrecen oportunidades para un desarrollo continuo, demostrando un compromiso con el crecimiento profesional.
En el contexto más amplio, la importancia de evaluar el proceso del trabajo docente se manifiesta como esencial. La narración y reflexión de experiencias contribuyen a la construcción de una comunidad educativa sólida.
Finalmente, al explorar el impacto de la investigación educativa, destaco su papel crucial en el reconocimiento y comprensión de los procesos educativos. Esta experiencia no solo ha sido un desafío, sino también una valiosa oportunidad de aprendizaje. Con estas lecciones, espero seguir avanzando en mi viaje educativo con determinación y una perspectiva enriquecida.
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RUBRICA EVIDENCIA INTEGRADORA 
Artículo de investigación
	Dominios del saber: saber, saber hacer y saber ser: 
Valora y aplica la investigación educativa, a través de la planeación de situaciones de aprendizaje diversificadas y sustentadas en la inclusión, desarrolladas y evaluadas en la práctica docente en apoyo de estrategias y actividades desde un sentido humanista, a través de todo un proceso complejo, continuo y crítico que permite reconocer el desarrollo y aprendizaje del estudiante normalista, así como la realidad sociocultural de las niñas y los niños de preescolar.
	Planteamiento del problema: 
Elabora un artículo reflexivo realizando una deconstrucción y reconstrucción del mismo, mirando con sentido crítico e inclusivo las metodologías, estrategias, recursos, materiales y orientaciones didácticas en general, recuperado del contexto social y su interrelación en la intervención didáctica - pedagógica y trabajo docente para la contribución y transformación de la práctica docente, así como el desarrollo de las estrategias para la exploración del mundo natural y social de manera diversa, incluyente y pertinente.

	Elementos y criterios para evaluar
	10
Estratégico

	9
Autónomo

	8
Resolutivo
	7 y 6
Receptivo
	5
Preformal

	Estructura del artículo:
Título, Autor, Resumen
Palabras claves en español
Abstrac y palabras claves en inglés
	-Adapta la estructura del articulo vinculándolo al escrito

	-Articula la estructura del artículo para darle forma al escrito

	-Realiza la estructura del articulo para que se pueda comprender el escrito.
	-Registra en el escrito la estructura del articulo para describirlo

	-No se manifiesta



	Introducción:
-Presenta de manera clara y precisa el objetivo del texto, el problema que se aborda o el punto de partida del documento, así como la descripción de la estrategia (Investigación acción) de investigación.
	-Vincula y teoriza de manera clara el objetivo y la problemática adaptando una estrategia metodológica.

	-Explica y argumenta la problemática y el objetivo al interior del artículo


	-Diagnostica y proyecta la problemática y el objetivo en el artículo 


	-Registra la problemática y describe el objetivo en el artículo

	-No se manifiesta



	Desarrollo:
El texto constituye realmente una revisión de un campo de estudio o una reflexión crítica sobre el mismo
Utiliza las teorías del aprendizaje para sustentar sus aseveraciones. 
Refleja un dominio teórico de los fundamentos de la didáctica, pedagogía, y práctica
Los resultados aportan conceptualización o contribuyen a resolver un problema
Privilegia la reflexión y el análisis en su artículo. 
Como resultados reporta los principales hallazgos de la investigación o de las reflexiones y análisis realizados en el texto

	-Transversaliza y vincula con dominio teórico los fundamentos de la didáctica, pedagogía, y práctica, a través de la reflexión y el análisis de resultados encontrados en la investigación de manera crítica para reconocer el desarrollo y aprendizaje del estudiante normalista, así como la realidad sociocultural de las niñas y los niños de preescolar. 


	-Argumenta utilizando la teoría para sustentan las ideas, explicando los resultados encontrados en el proceso de investigación y analiza las posibles soluciones al problema detectado.



	-Comprende a través del proceso vivido y los resultados obtenidos de su intervención docente conceptos que contribuyen a propuestas de solución sugerida a la problemática detectada al elaborar el artículo.





	-Registra y define la revisión de la problemática, utilizando algunas de la teoría que sustentan sus ideas
manifestando resultados de acuerdo a algunos dominios teóricos
de la didáctica, pedagogía, y práctica.




	-No se manifiesta




	Conclusiones:
El artículo contiene palabras finales que le permiten reflexionar sobre su papel docente en la construcción de la intervención didáctica - pedagógica y trabajo docente para la contribución y transformación de la práctica docente así como el desarrollo de la literatura infantil y prácticas de literacidad y estrategias para la exploración del mundo natural y social de manera diversa, incluyente y pertinente.
	-Crea nuevas ideas con palabras finales a través de un peso teórico que permite reflexionar sobre el papel del docente con el propósito de transformar las prácticas educativas.



	-Explica con conceptos teóricos e ideas propias posibles formas en la construcción de la intervención docente y formula sugencias. 




	-Comprende al implementar posibles ideas para mejorar la construcción de las prácticas transformadoras. 





	-Identifica conceptos teóricos que pueden ser de utilidad para la transformación de las prácticas educativas.


	-No se manifiesta



	Bibliografía:
-Cuenta con la bibliografía que sustenta de manera teórica las ideas en el artículo (mínimo 5)
-Extensión del trabajo de 7 u 8 cuartillas mínimo, máximo 11
-Utiliza el APA 7 en el documento, la bibliografía y la citación de su artículo
Utiliza fuentes de información, de sitios confiables

	-Adapta el trabajo a la APA 7, utiliza de manera teórica bibliografía de sitios confiables que sustenten las ideas.




	-Analizar el uso de la APA 7 y explica sus ideas 


	-Implementa el uso de la APA 7 para dar sustento a sus ideas con algunas inconsistencias 



	-Se concentra en algunas normas de la APA7 para argumentar las ideas en el artículo. 



	-No se manifiesta




Fecha de entrega: el jueves 18 de enero del 2024
SUBIR la actividad a los 2 cursos que integran la evidencia
INDICADORES DE LOS CURSOS PARA ESTA EVIDENCIA INTEGRADORA:
Intervención Didáctica - Pedagógica y Trabajo Docente:
-Cual fue el proceso como experiencia vivida en la práctica educativa al diseñar, desarrollar y aplica planeaciones didácticas situadas, globalizadoras y pertinentes a su contexto de aplicación. 
-Porque es importante evaluar el proceso del trabajo docente para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa mediante la narración, problematización, sistematización y reflexión de la propia práctica.
-Cuál fue el impacto de la investigación educativa como proceso complejo, continuo y crítico para reconocer los procesos de desarrollo, de enseñanza y aprendizaje, para hacer una intervención pertinente en situaciones educativas diversas.

Estrategias para la Exploración del Mundo Natural y Social:
-Menciona que estrategia metodológica utilizaste en alguno de los momentos del ABPC, para acercar alas niñas y niños de preescolar al conocimiento del mundo natural y social.



