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Resumen 
En este articulo de investigación se habla sobre las metodologias que se implementaron durante las jornadas de practicas docentes, las estrategias que resultaron de mejor manera, que recursos utilizamos para que esto funcionara, como fue que nos ayudaron paa obtener mejores resultados, la aplicacion de actividades dentro del aula y los instrumentos de evaluación que usamos tanto internamente como externamente  en el caso del diario de la educadora o fichas de evaluación. 
Abstract
This research article talks about the methodologies that were implemented during the teaching practice days, the strategies that worked best, what resources we used to make this work, how they helped us obtain better results, the application of activities within the classroom and the evaluation instruments that we use both internally and externally in the case of the educator's diary or evaluation sheets.





Introducción
En este artículo se presenta una investigación acerca de los elementos que fuimos conociendo a lo largo del tercer semestre en la licenciatura de educación preescolar.
	Realizando un artículo reflexivo, mirando con sentido crítico e inclusivo las metodologías, estrategias, recursos, materiales y orientaciones didácticas en general, recuperado del contexto social y su interrelación en la intervención didáctica - pedagógica y trabajo docente para la contribución y transformación de la práctica docente, así como el desarrollo de las estrategias para la exploración del mundo natural y social de manera diversa, incluyente y pertinente.
Se integran las materias de exploración del mundo natural y social y también Intervención Didáctica- Pedagógica y Trabajo Docente. Con el fin de tener un análisis más amplio sobre lo que se está buscando como objeto de estudio en este artículo de investigación.
En una primera instancia se muestran las pedagogías implementadas  y las estrategias de aprendizaje y después como fue que se aplicaron dentro de las aulas para tener resultados satisfactorios.
Al final se muestran las conclusiones en las cuales se argumenta el por qué es importante la aplicación de estos elementos.

Las metodologías, estrategias, recursos, materiales y orientaciones didácticas que se conocieron a lo largo del semestre y se implementaron en nuestras prácticas docentes tuvieron un papel muy importante dentro de estas dos instancias ya que nos guiaban al momento de realizar nuestras planeaciones y justificar los trabajos realizados, aunque fue difícil la aplicación de una metodología ya que hay que considerar que se contó con muy poco tiempo para creación de un proyecto, tomando en cuenta que hubo un cambio poco anticipado del programa de estudios, de aprendizajes clave a la Nueva escuela mexicana. Si bien ya habíamos visto este último fue a grandes rasgos y no se tenía una idea clara de cómo planear fue por esto que a última hora se abandonó la idea de llevar una planeación basada en proyectos, en este caso el ABPC y solamente se crearon situaciones didácticas. Si bien no fueron actividades aisladas, se buscó implementar algunas fases del ABPC para comenzar a familiarizarnos con el programa.
Pero ¿qué es el ABPC?  El aprendizaje basado en problemas comunitarios es una metodología educativa que se centra en el abordaje de problemas del mundo real dentro de una comunidad específica para fomentar el aprendizaje significativo y el compromiso social. Esta aproximación pedagógica se basa en la premisa de que los estudiantes adquieren conocimientos y habilidades de manera más efectiva cuando se enfrentan a problemas que tienen relevancia para su entorno y comunidad.
Y ¿Cómo fue que implementé esta estrategia durante nuestras prácticas docentes?  Se llevaba planeada una actividad en la que ellos conocerían a los animales de su entorno, esto más específicamente a los zorros, esta actividad la planeé pensando en un proyecto de ABPC en el cual los niños irían conociendo diversos animales de su entorno ya que el jardín de niños se encuentra ubicado en Arteaga y es muy normal que ellos estén más familiarizados con la fauna de ese lugar y como producto final organizar una visita al museo del desierto donde observarían todos esos animales que conocieron en imágenes pero ahora representados físicamente. Por los cambios en las aplicaciones de actividades no fue posible el crear el proyecto pero solo se llevaba un animal a conocer. Esta actividad no la pude aplicar debido a que el día que se tenía programada  no asistí a la jornada y deje mis materiales a la maestra del grupo para que ella pudiera aplicarla con el grupo, sin embargo no se aplicó la actividad y por la falta de tiempo en los siguientes días, tampoco hubo oportunidad de aplicarla, por lo que no puedo hacer un recuento de cómo me fue con la aplicación de esta actividad.
Para la aplicación de todas las actividades, se planearon teniendo como base del aprendizaje el juego (anexo 1) , ya que me parece la manera más correcta de hacer que los niños aprendan dentro del preescolar y  según el programa de estudios Programa de Estudio 2011, Guía para la Educadora, Educación Básica Preescolar (2011), el juego propicia el desarrollo de competencias sociales y autorreguladoras por las múltiples situaciones de interacción con otros niños y los adultos, mediante éste, las niñas y los niños exploran y ejercitan sus competencias físicas, e idean y reconstruyen situaciones de la vida social y familiar en que actúan e intercambian papeles y  ejercen su capacidad imaginativa al dar a los objetos comunes una realidad distinta de la cotidiana. 
 Personalmente en el grupo que me toco aplicar actividades, el juego se considera era la mejor opción, según sus necesidades (anexo 2), esto debido a que era un grupo muy imperactivo, los niños querían estar en constante movimiento, platicaban todos con todos, no podía aplicar estrategias como cambiarlos de lugar para que funcionara la clase porque todos los niños platicaban con quien los pusiera y si no hablaban se peleaban y está también era una problemática que trate de abarcar, que los niños aprendan a convivir unos con otros y se respeten todos por igual. 
Para evaluar al grupo y los aprendizajes de cada uno de los alumnos, mi principal instrumento de evaluación fue la observación, me resulto fácil conocer los nombres de todos los alumnos y observar a cada uno de ellos para ver las habilidades con las que contaba cada quien, puedo decir que Bruno es un niño muy inteligente, que entiende bien de lo que estamos hablando, le resulta fácil la identificación de figuras y las características de las estaciones del año, sin embargo Pedro requiere de ayuda para mantener la atención, deben de ser actividades muy atractivas visualmente y con materiales manipulables para que él pueda trabajar y aprender de manera correcta.
Mi interrelación en la intervención didáctica - pedagógica y trabajo docente dentro de mis practicas resultó de la siguiente manera.
 Para el inicio de mi jornada de prácticas se llevaban actividades permanentes que fueron aplicadas la primer semana durante tres días, estas actividades consistían en un calendario didáctico, un pase de lista y gafetes para cada alumno. La aplicación de estas tres actividades fue mejorando conforme pasaban los días, para el día viernes ya me era fácil identificar a los niños y se agilizaba más la entrega de gafetes y la participación para el calendario se fue modificando con diversas estrategias como esconder los días de la semana y que entre todos buscáramos los elementos faltantes. La aplicación de estas actividades resultó de una manera interesante, ya que había momentos en el que perdía completamente la atención de grupo y otros momentos en los que tenía su completa atención. Durante esos tres días las evaluaciones por parte de mi educadora fueron muy positivas expresó mediante el diario de la educadora que me presentaba con muy buena actitud, muy positiva y atenta a las necesidades del grupo, que los alumnos me mostraban su confianza y les daba gusto el volver a verme. Estos comentarios fueron muy importantes para mí ya que antes de aplicar actividades yo realice jornadas de observación y en base a estas elabore un diagnóstico del grupo y como menciona Arriaga Hernández 2015 el diagnóstico educativo, es como una práctica que va a guiar su enseñanza, en función de la información obtenida sobre los aprendizajes que poseen los estudiantes. Y fue gracias a estos comentarios que me di cuenta que realmente hice un buen diagnóstico de mi grupo. En el área de debilidades destacó que me hacía falta incluir canciones, el uso de digitales y más estrategias para el control de grupo y también subirles el tono de voz, ya que si fue algo con lo que batalle mucho en esos primeros días ya que no sabía ni cómo empezar a hablarles para que ellos me pusieran atención.
Al final de cada día hacía una reflexión acerca de lo que me salió mal y por qué había salido mal, para que de esta manera ya no me volviera a suceder lo mismo en los siguientes días y es tal y como nos menciona Hans Aebli en 12 formas de enseñar la experiencia muestra que ante un grupo de niños se pueden cometer muchos errores, por lo que resulta útil una reflexión fundamental acerca del proceso de la comunicación. Durante este proceso me acompaño mi diario que me permitió relatar segundo a segundo cada una de las situaciones que acontecían en cada día.
Otro instrumento que también me ayudó fue el diario de la educadora en el cual ella me resaltaba mis fortalezas y debilidades durante la jornada, y estas fueron algunas de las observaciones que se me realizaron al finalizar la jornada.
La educadora resalto que fui muy participativa, atenta con los padres y con el personal del jardín y que atendí a todas las indicaciones que se me daban, también que apoyaba en todas las actividades del jardín. También hizo énfasis en que existió una buena conexión entre el grupo y yo, que los niños realmente participaban con gusto en todo lo que yo les proponía, logrando llamar la atención de todos, mejorando el tono de voz según se me presentara y manteniendo la atención de todos y cada uno durante más tiempo.
También durante la jornada utilice algunos recursos para motivar a los niños, como por ejemplo que todos los días al terminar la jornada les daba a los niños un pequeño detalle que podía ser desde una estrella hasta un dulce. Esto fue debido a que durante la observación yo me pude percatar que la docente encargada del grupo, con frecuencia si por no decir que siempre,  les regalaba a los niños algún pequeño presente como muestra de su buen comportamiento durante la mañana, y como se menciona en la revista San Gregorio 2016 la motivación suele ser un proceso individual y es sentida por cada ser humano de acuerdo a su historia personal. Así que fue de esta manera en la que me pude integrar poco a poco en el grupo y los niños aparte de darme su confianza se motivaban más para realizar las actividades y mantener atención durante la clase, ya que ellos al saber que tendrían un premio al final del día cambiaban completamente su actitud ante la mañana de trabajo que estaban enfrentando.
Conclusión
la práctica docente es un proceso esencial para abordar los desafíos actuales en la educación, y para conocer estos desafíos las y los educadores tienen la responsabilidad de examinar críticamente sus métodos, materiales y enfoques, considerando cómo estos contribuyen a la formación de aquellos niños que el día de mañana se convertirán en  ciudadanos informados, críticos e inclusivos.
 La transformación de la práctica docente no solo beneficia a las y los estudiantes, sino que también contribuye a la construcción de una sociedad más equitativa y comprometida con la diversidad.es por esto que el ABPC como metodología resulta de una manera muy pertinente ya que busca acercar a los niños a los problemas que existen dentro de su comunidad y les da herramientas que les ayuden a resolver estas problemáticas que enfrentan día a día
Es por esto que también se deben buscar estrategias didácticas que nos permitan el crear un ambiente escolar dentro del aula en el que se permita la participación de todos y cada uno, que las actividades estén planeadas a las necesidades de cada uno de los integrantes del grupo, para que cuenten con las mismas oportunidades de aprendizaje y no exista el rezago educativo dentro del aula.
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LICENCIATURA EN EDUCACIÓN PREESCOLAR
RUBRICA EVIDENCIA INTEGRADORA 
Artículo de investigación
	Dominios del saber: saber, saber hacer y saber ser: 
Valora y aplica la investigación educativa, a través de la planeación de situaciones de aprendizaje diversificadas y sustentadas en la inclusión, desarrolladas y evaluadas en la práctica docente en apoyo de estrategias y actividades desde un sentido humanista, a través de todo un proceso complejo, continuo y crítico que permite reconocer el desarrollo y aprendizaje del estudiante normalista, así como la realidad sociocultural de las niñas y los niños de preescolar.
	Planteamiento del problema: 
Elabora un artículo reflexivo realizando una deconstrucción y reconstrucción del mismo, mirando con sentido crítico e inclusivo las metodologías, estrategias, recursos, materiales y orientaciones didácticas en general, recuperado del contexto social y su interrelación en la intervención didáctica - pedagógica y trabajo docente para la contribución y transformación de la práctica docente, así como el desarrollo de las estrategias para la exploración del mundo natural y social de manera diversa, incluyente y pertinente.

	Elementos y criterios para evaluar
	10
Estratégico

	9
Autónomo

	8
Resolutivo
	7 y 6
Receptivo
	5
Preformal

	Estructura del artículo:
Título, Autor, Resumen
Palabras claves en español
Abstrac y palabras claves en inglés
	-Adapta la estructura del articulo vinculándolo al escrito

	-Articula la estructura del artículo para darle forma al escrito

	-Realiza la estructura del articulo para que se pueda comprender el escrito.
	-Registra en el escrito la estructura del articulo para describirlo

	-No se manifiesta



	Introducción:
-Presenta de manera clara y precisa el objetivo del texto, el problema que se aborda o el punto de partida del documento, así como la descripción de la estrategia (Investigación acción) de investigación.
	-Vincula y teoriza de manera clara el objetivo y la problemática adaptando una estrategia metodológica.

	-Explica y argumenta la problemática y el objetivo al interior del artículo


	-Diagnostica y proyecta la problemática y el objetivo en el artículo 


	-Registra la problemática y describe el objetivo en el artículo

	-No se manifiesta



	Desarrollo:
El texto constituye realmente una revisión de un campo de estudio o una reflexión crítica sobre el mismo
Utiliza las teorías del aprendizaje para sustentar sus aseveraciones. 
Refleja un dominio teórico de los fundamentos de la didáctica, pedagogía, y práctica
Los resultados aportan conceptualización o contribuyen a resolver un problema
Privilegia la reflexión y el análisis en su artículo. 
Como resultados reporta los principales hallazgos de la investigación o de las reflexiones y análisis realizados en el texto

	-Transversaliza y vincula con dominio teórico los fundamentos de la didáctica, pedagogía, y práctica, a través de la reflexión y el análisis de resultados encontrados en la investigación de manera crítica para reconocer el desarrollo y aprendizaje del estudiante normalista, así como la realidad sociocultural de las niñas y los niños de preescolar. 


	-Argumenta utilizando la teoría para sustentan las ideas, explicando los resultados encontrados en el proceso de investigación y analiza las posibles soluciones al problema detectado.



	-Comprende a través del proceso vivido y los resultados obtenidos de su intervención docente conceptos que contribuyen a propuestas de solución sugerida a la problemática detectada al elaborar el artículo.





	-Registra y define la revisión de la problemática, utilizando algunas de la teoría que sustentan sus ideas
manifestando resultados de acuerdo a algunos dominios teóricos
de la didáctica, pedagogía, y práctica.




	-No se manifiesta




	Conclusiones:
El artículo contiene palabras finales que le permiten reflexionar sobre su papel docente en la construcción de la intervención didáctica - pedagógica y trabajo docente para la contribución y transformación de la práctica docente así como el desarrollo de la literatura infantil y prácticas de literacidad y estrategias para la exploración del mundo natural y social de manera diversa, incluyente y pertinente.
	-Crea nuevas ideas con palabras finales a través de un peso teórico que permite reflexionar sobre el papel del docente con el propósito de transformar las prácticas educativas.



	-Explica con conceptos teóricos e ideas propias posibles formas en la construcción de la intervención docente y formula sugencias. 




	-Comprende al implementar posibles ideas para mejorar la construcción de las prácticas transformadoras. 





	-Identifica conceptos teóricos que pueden ser de utilidad para la transformación de las prácticas educativas.


	-No se manifiesta



	Bibliografía:
-Cuenta con la bibliografía que sustenta de manera teórica las ideas en el artículo (mínimo 5)
-Extensión del trabajo de 7 u 8 cuartillas mínimo, máximo 11
-Utiliza el APA 7 en el documento, la bibliografía y la citación de su artículo
Utiliza fuentes de información, de sitios confiables

	-Adapta el trabajo a la APA 7, utiliza de manera teórica bibliografía de sitios confiables que sustenten las ideas.




	-Analizar el uso de la APA 7 y explica sus ideas 


	-Implementa el uso de la APA 7 para dar sustento a sus ideas con algunas inconsistencias 



	-Se concentra en algunas normas de la APA7 para argumentar las ideas en el artículo. 



	-No se manifiesta




Fecha de entrega: el jueves 18 de enero del 2024
SUBIR la actividad a los 2 cursos que integran la evidencia
INDICADORES DE LOS CURSOS PARA ESTA EVIDENCIA INTEGRADORA:
Intervención Didáctica - Pedagógica y Trabajo Docente:
-Cual fue el proceso como experiencia vivida en la práctica educativa al diseñar, desarrollar y aplica planeaciones didácticas situadas, globalizadoras y pertinentes a su contexto de aplicación. 
-Porque es importante evaluar el proceso del trabajo docente para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa mediante la narración, problematización, sistematización y reflexión de la propia práctica.
-Cuál fue el impacto de la investigación educativa como proceso complejo, continuo y crítico para reconocer los procesos de desarrollo, de enseñanza y aprendizaje, para hacer una intervención pertinente en situaciones educativas diversas.

Estrategias para la Exploración del Mundo Natural y Social:
-Menciona que estrategia metodológica utilizaste en alguno de los momentos del ABPC, para acercar alas niñas y niños de preescolar al conocimiento del mundo natural y social.
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