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[bookmark: _Toc155903954]Introducción 

El siguiente documento tiene como objetivo comprobar si los alumnos de segundo año de preescolar adquieren mejor los principios de conteo mediante el juego. La elección de utilizar el juego como estrategia para enseñar los principios de conteo a niños de preescolar es fundamentada en la conexión intrínseca entre el aprendizaje y la experiencia lúdica.
 Los niños, por naturaleza, aprenden a través de la exploración y la interacción con su entorno, y el juego proporciona un contexto ideal para inculcar conceptos matemáticos básicos de manera efectiva. Los niños están más propensos a participar activamente y retener información cuando están inmersos en actividades que encuentran placenteras. Al incorporar elementos de juego en la enseñanza de los principios de conteo, se transforma el proceso educativo en una experiencia atractiva, lo que fomenta un interés intrínseco por las matemáticas desde una edad temprana. 

Además, la interactividad inherente al juego facilita una comprensión más profunda de los conceptos numéricos. A través de juegos que involucran contar objetos, asociar números con cantidades y resolver problemas simples, los niños no solo memorizan datos, sino que también internalizan la lógica subyacente detrás de los números. Esta comprensión arraigada es esencial para construir una base matemática sólida a medida que avanzan en su educación.

En el primer capítulo de nuestro estudio, nos sumergiremos en un análisis detallado de los problemas inherentes a nuestra comprobación. Exploraremos minuciosamente las cuestiones que pueden surgir durante el proceso de investigación, identificando posibles obstáculos y proponiendo estrategias para abordarlos de manera efectiva. Esta reflexión inicial establecerá una base sólida para el desarrollo metodológico posterior, garantizando la rigurosidad y la coherencia en nuestro enfoque.

Examinaremos las contribuciones de diversos autores que han explorado temáticas similares, identificando conexiones, contrastes y lagunas en el conocimiento existente. Este análisis crítico no solo fortalecerá la fundamentación teórica de nuestro trabajo, sino que también proporcionará una perspectiva contextualizada sobre el estado actual de la investigación en el campo.

La importancia intrínseca de nuestra investigación será abordada de manera integral en este capítulo. Nos detendremos a reflexionar sobre cómo nuestras indagaciones pueden contribuir al conocimiento existente, ofreciendo aportes significativos y perspectivas innovadoras. Al entender la relevancia de nuestro trabajo, fortalecemos nuestra motivación y compromiso con la investigación, asegurando un enfoque más enérgico y centrado en los objetivos propuestos. Asimismo, exploraremos las características distintivas del entorno preescolar donde llevaremos a cabo nuestra investigación. Esta contextualización es esencial para interpretar de manera precisa los resultados obtenidos y garantizar la aplicabilidad y relevancia de nuestra investigación en el contexto específico en el que se desarrolla.

En el segundo capítulo de nuestro documento, nos sumergiremos en un análisis exhaustivo del marco teórico que sustenta nuestra investigación. Exploraremos diversas teorías y perspectivas de destacados autores que han abordado los principios de conteo en la etapa preescolar. Este análisis crítico no solo enriquecerá nuestra comprensión conceptual, sino que también permitirá identificar convergencias y divergencias en las perspectivas existentes, ofreciendo así un panorama integral de la temática.

Adicionalmente, examinaremos el marco legal que respalda la educación de los niños en la etapa preescolar. Analizaremos detenidamente los artículos legales relevantes que avalan y regulan la enseñanza en esta etapa crucial del desarrollo. Este componente legal proporcionará un contexto normativo esencial para comprender las políticas educativas vigentes y garantizar que nuestra investigación esté alineada con los estándares y objetivos establecidos por las autoridades competentes.

El marco referencial también ocupará un lugar destacado en este capítulo, donde exploraremos investigaciones previas relacionadas con el conteo y el juego en la edad preescolar. Revisaremos estudios anteriores que hayan abordado temáticas similares, evaluando sus metodologías, hallazgos y contribuciones. Este análisis comparativo nos permitirá situar nuestra investigación en el contexto de la literatura existente, identificando brechas en el conocimiento y destacando la relevancia de nuestro aporte.

Por último, detallaremos la metodología que hemos implementado para llevar a cabo nuestro estudio. Describiremos los enfoques, técnicas y procedimientos utilizados en la recopilación y análisis de datos. La transparencia en la descripción de nuestra metodología es esencial para la reproducción de nuestro trabajo y proporciona una base sólida para la evaluación de la validez y confiabilidad de nuestros resultados.













[bookmark: _Toc155903955]CAPÍTULO I
[bookmark: _Toc155903956]Planteamiento del problema

[bookmark: _Toc155854875]En la etapa preescolar los infantes suelen adquirir los principios del conteo, es importante decir que desde que nacen desarrollan las nociones de lo que es el número, pero cuando empiezan a usarlos es en el jardín de niños, y muchas veces se recurre al juego para adquirirlas, siendo una herramienta para que los niños construyan gradualmente el concepto y el significado del número, que favorecerá la resolución de problemas de forma autónoma. Los estudios realizados en donde se expresa que el juego es la mejor estrategia para desarrollar los principios de conteo fueron aplicados en contextos, grupos y plan de estudios diferentes al actual, esta investigación busca comprobar si con los nuevos cambios a la Nueva escuela Mexicana, haciendo uso de la metodología de proyectos permite que el juego continue siendo la mejor estrategia para este aprendizaje. 
[bookmark: _Toc155903957]Antecedentes

El plan y programas de estudio 2018 Aprendizajes Clave contiene competencias de cada campo formativo (Secretaría de Educación Pública, 2017). Dentro de estos campos formativos existe uno que es de gran complejidad para los alumnos y es muy importante para la vida futura de los mismos. Es en el campo de pensamiento matemático donde se pretende lograr que los alumnos de este nivel educativo adquieran todas las competencias que se sugieren y que se hagan de manera divertida, atractiva y motivadora para los alumnos. (Secretaría de Educación Pública, 2017).  
Actualmente existe un nuevo enfoque de enseñanza, dentro de ellos está el juego como estrategia para logar que los alumnos adquieran los aprendizajes esperados. El juego es una gran vía ya que es atractiva y llamativa para cualquier niño y fomenta un aprendizaje significativo. Bruner (1984) menciona que el juego es una actividad de gran importancia para el crecimiento de los alumnos, agregando que es una actividad que no solo impacto en ellos, también los divierte.  
Varios autores han abordado el tema del conteo en la educación preescolar desde diversas perspectivas. Algunos de ellos son:
Jean Piaget quien ha contribuido con su teoría del desarrollo cognitivo, explicando cómo los niños desarrollan el concepto de número y las habilidades de conteo a través de sus etapas de desarrollo.
También está Lev Vygotsky quien ha enfatizado la importancia del entorno social y el lenguaje en el aprendizaje del conteo, proporcionando insights sobre cómo los niños adquieren habilidades matemáticas.
Rochel Gelman junto con otros colaboradores ha trabajado en teorías de sistemas de conteo analítico, examinando cómo los niños desarrollan la capacidad de contar y entender la cantidad.
También están Clements y Sarama quienes han contribuido con investigaciones y enfoques pedagógicos relacionados con la enseñanza de las matemáticas en la educación preescolar, incluyendo el conteo.
Por último, está Karen Fuson la cual investigado el desarrollo matemático en la infancia y ha proporcionado contribuciones valiosas a la comprensión de cómo los niños aprenden a contar y comprender los números.
[bookmark: _Toc155903958]Delimitación 

Las estrategias serán aplicadas en dos grupos de preescolar, uno de segundo año y uno mixto de segundo y tercer año, en la mayoría los alumnos de segundo año son de nuevo ingreso. El primer grupo se conforma de 13 niños y 19 niñas, es el grupo de 2C del jardín de niños Evangelina Valdés de Moreira ubicado en la colonia Mirasierra. Es un grupo muy activo, con ganas de aprender y demasiado curioso, la manipulación de objetos les gusta mucho y es donde más favorecen los aprendizajes o ahora, PDA que se tenían como objetivo. Solo 1 alumno de este grupo cursó el primer año, todos los demás niños son de nuevo ingreso, pero presentan un avance muy significativo.
El segundo grupo se conforma de 30 niños, de los cuales 9 niños son de tercer año, pero todos tienen rezago y el mismo nivel de aprendizaje que los de segundo grado.
[bookmark: _Toc155903959]Justificación 

Durante las jornadas de práctica pasadas al trabajar a la par con la docente frente al grupo y mediante observaciones y diagnósticos fue posible notar que en lo que mayormente presentaban problemas los alumnos era en el campo de pensamiento matemático. Es usual que no establezcan una correspondencia entre el objeto y el número correspondiente a la secuencia numérica, que no tengan un orden estable y no presenten cardinalidad.  Es importante que como futuras educadoras realicemos esta investigación para comprender la adquisición del número en la etapa que trabajaremos durante años, los principios de conteo son un aspecto muy importante el cual puede llegar a ser frustrante para los alumnos si no se aborda con la estrategia correcta, es de conocimiento común dentro de las educadoras y normalistas que el juego es la mejor estrategia para adquirir aprendizajes, es por eso que esta investigación busca probar que los alumnos de edad preescolar desarrollan más fácilmente los principio de conteo usando el juego como estrategia o descubrir cual es la mejor forma de abordarlos.
[bookmark: _Toc155903960]Objetivo general 

El objetivo general de esta investigación es conocer los principios de conteo que son aplicables en los primeros años correspondientes a la edad preescolar comprobando que el juego es la mejor estrategia para adquirirlos o descubrir la mejor estrategia. 
[bookmark: _Toc155903961]Objetivos específicos 
· Favorecer los principios de conteo en niños de edad preescolar  
· Utilizar el juego para fomentar los principios de conteo  
· Realizar evaluaciones constantes para reconocer en el nivel que se encuentran los alumnos. 
· Utilizar diferentes estrategias para adquirir los principios de conteo.
· Comprobar que el juego es la mejor estrategia para adquirir principios de conteo. 



[bookmark: _Toc155903962]Formulación de hipótesis 
Hi 
 Los alumnos de 2do y 3er grado de preescolar desarrollan más fácilmente los principios de conteo mediante la estrategia del juego.
Ho 
Los alumnos de 2do y 3er grado de preescolar no desarrollan más fácilmente los principios de conteo mediante la estrategia del juego.
[bookmark: _Toc155903963]Pregunta de investigación 
¿Es el juego es la mejor estrategia para que los alumnos de segundo y tercer año de preescolar desarrollen más fácilmente los principios de conteo? 
[bookmark: _Toc155903964]CAPITULO II
[bookmark: _Toc155903965]Marco teórico 

[bookmark: _Toc155854878][bookmark: _Toc155857130][bookmark: _Toc155903198][bookmark: _Toc155903966]Los autores coinciden en que el desarrollo de los principios de conteo en edad preescolar sigue una progresión gradual. Algunos aspectos clave según diferentes teóricos incluyen:
· [bookmark: _Toc155854879][bookmark: _Toc155857131][bookmark: _Toc155903199][bookmark: _Toc155903967]Piaget sugiere que los niños preescolares comienzan con la manipulación de objetos y la exploración sensoriomotora, desarrollando gradualmente la noción de cantidad y correspondencia uno a uno.
· [bookmark: _Toc155854880][bookmark: _Toc155857132][bookmark: _Toc155903200][bookmark: _Toc155903968]Vygotsky enfatiza la importancia del entorno social y el lenguaje en el aprendizaje del conteo. Los niños interactúan con otros para internalizar conceptos matemáticos, incluyendo los principios de conteo.
· [bookmark: _Toc155854881][bookmark: _Toc155857133][bookmark: _Toc155903201][bookmark: _Toc155903969]Estos autores proponen la teoría de sistemas de conteo analítico, destacando que los niños tienen un sistema innato para entender cantidades y que, a través de la experiencia, desarrollan principios más formales de conteo.
· [bookmark: _Toc155854882][bookmark: _Toc155857134][bookmark: _Toc155903202][bookmark: _Toc155903970]Fuson destaca la importancia de las experiencias concretas y prácticas en la construcción del conocimiento matemático. Los niños, a través de actividades manipulativas, avanzan hacia la comprensión de los principios de conteo.

[bookmark: _Toc155903971]Marco legal 
El marco legal actual en México incluye la Constitución, la Ley General de Educación, el Programa Nacional de Educación, planes de estudio y normas de control escolar. Establece la obligatoriedad de la educación preescolar para niños de 3 a 5 años y enfatiza la calidad, la inclusión y la equidad en la educación. También se basa en la protección de los derechos de los niños y en promover la inclusión de estudiantes con discapacidades. La Secretaría de Educación Pública (SEP) supervisa y regula este marco legal, que se adapta a las necesidades cambiantes de la sociedad.  
Durante la mitad de esta investigación el plan y programa de estudios fue cambiado por un nuevo modelo educativo, La nueva escuela mexicana, este ahora se centra en saberes y Pensamiento Científico.
Se concentrará en ejercitar en los niños la habilidad para comprender y explicar los procesos y fenómenos naturales, pero no de manera aislada sino en relación con su entorno social, “con base en los saberes y el pensamiento científico por medio de indagación, interpretación, experimentación, sistematización, representación con modelos y argumentación de tales fenómenos”.
Ahora también los alumnos podrán reconocer diversos métodos para la construcción de conocimientos, ampliar su capacidad en la toma de decisiones, orientadas al bienestar individual y social, así como su relación con el cuidado del medio ambiente.
Otro aspecto legal que debemos tomar en cuenta para la realización de la investigación es La Ley General de Educación, establece los principios generales del sistema educativo mexicano y aborda aspectos fundamentales de la educación, incluida la educación preescolar. Define la obligatoriedad y gratuidad de la educación preescolar.
Lineamientos para la Evaluación del Aprendizaje menciona la evaluación en la educación preescolar está regida por lineamientos específicos, que buscan una evaluación integral y formativa.
Programa Nacional de Convivencia Escolar se enfoca en promover ambientes seguros y saludables en las instituciones educativas, incluyendo las de educación preescolar.
El artículo 3° constitucional y se cita en el libro de aprendizajes clave y que establece de la siguiente manera: “el sistema educativo deberá desarrollar armónicamente todas las facultades del ser humano y fomentará en él a la vez, el amor a la patria, el respeto a los derechos humanos y la conciencia de la solidaridad internacional, en la independencia y la justicia” (SEP, 2017, p.17).


[bookmark: _Toc155903972]Marco de referencia 

El conocimiento lógico-matemático es el que construye el niño al relacionar las experiencias obtenidas en la manipulación de los objetos. Por ejemplo, el niño diferencia entre un objeto de textura áspera con uno de textura lisa y establece que son diferentes. Según Piaget (citado en Antonegui, 2004) 
Los principios de conteo propuestos por Gelman y Gallistel (1978): orden estable, correspondencia biunívoca y cardinalidad, han sido ampliamente estudiados para dar cuenta del conteo.  
A juicio de Baroody (1988) se denomina "enumeración" a la acción de contar objetos, de esta manera reservaremos el concepto de "conteo", tal como lo señalan Resnick y Ford (1981), a la asignación de una etiqueta verbal a todos y cada uno de los objetos de un conjunto, 
Una de las estrategias o herramientas más motivadoras, divertidas y versátiles que puede ser utilizada por docentes, especialmente para los niños de edad preescolar, es el juego. “El juego tiene múltiples manifestaciones y funciones, ya que es una forma de actividad que permite a los niños la expresión de su energía y de su necesidad de movimiento, al adquirir formas complejas que propician el desarrollo de competencias” (Secretaría de Educación Pública, 2011, p.21) 
Juego: Actividad privilegiada por los niños, la fuente más rica para extraer de su análisis, las conclusiones para la acción de los maestros (Sarlé, 2001).


[bookmark: _Toc155903973]Capitulo III
[bookmark: _Toc155903974]Metodología 

La metodología utilizada para esta investigación se empleará el método cualitativo, la cual según Taylor y Bodgan (1990) es aquella donde el investigador es el instrumento principal para la colección y análisis de datos y evidencias de lo analizado; así mismo, sus observaciones se convierten en la principal fuente de los resultados. En relación con el enfoque cualitativo, se “estima la importancia de la realidad, tal y como es vivida por el hombre, sus ideas, sentimientos y motivaciones; intenta identificar, analizar, interpretar y comprender la naturaleza profunda de las realidades, su estructura dinámica, aquella que da razón plena de su comportamiento y manifestaciones” (Martínez, 2000, p.8). 
El tipo de investigación es descriptivo-exploratorio, ya que los estudios descriptivos, de acuerdo con Hernández, Fernández, Baptista (2006, p. 101) “miden, evalúan y recolectan datos sobre diversos conceptos (variable), aspectos, dimensiones y componentes del fenómeno a investigar. En un estudio descriptivo se selecciona una serie de cuestiones y se mide o recolecta información sobre cada una de ellas para describir lo que se investiga”.  
Para la recolección de datos se utilizarán dos instrumentos: guía de observación y entrevista abierta. En lo referente a la observación “implica adentrarnos en profundidad a situaciones sociales y mantener un papel activo, así como una reflexión permanente. Consiste en observar atentamente el fenómeno, hecho o caso, tomar información y registrarla para su posterior análisis. La observación es un elemento fundamental de todo proceso de investigación; en ella se apoya el investigador para obtener el mayor número de datos. La observación se llevará a cabo durante el desarrollo de las actividades relacionadas al campo pensamiento matemático y específicamente la práctica del conteo. 
También se utilizará una guía de entrevista abierta, entendida “(…) como toda conversación, centrada en el detalle, la anécdota, la fluctuación de la memoria; la entrevista nos acerca a la vida de los otros, sus creencias, su filosofía personal sus sentimientos, sus miedos” (Galindo, 1998, p. 298). La entrevista abierta será aplicada a las mismas docentes que fueron sujetos de investigación a través de la observación en sus clases.


[bookmark: _Toc155903975]Capitulo IV
[bookmark: _Toc155903976]Referencias 
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[bookmark: _Toc155903977]Anexos 
Instrumento
Competencia para trabajar: Utiliza los números ensituaciones variadas que implican poner en práctica los principios del conteo.
	Juego 1
	Aprendizaje esperado
	Evaluación

	 
 
	Identifica por percepción, la cantidad de elementos en colecciones pequeñas y en colecciones mayores mediante el conteo.
	A. Cuenta cantidades mayores a 5 y menores por percepción.
B. Identifica cantidad hasta 6 por percepción.
C. Identifica cantidades hasta el 5 por percepción.
D. Cuenta cantidades mayores a 4.
E. Cuenta cantidades mayores a 3.
F. Cuenta cantidades mayores a 3.





































	 
LISTA DE COTEJO DE LA TESIS  DE INVESTIGACIÓN 
PROYECTO DE INVESTIGACIÓN: En su diseño, la tesis requiere de un procedimiento previo que se ajusta a lo que se conoce como proyecto o protocolo de investigación. Se trata de un paso previo que permite delimitar un tema o problema, justificarlo exponiendo la relevancia y pertinencia del mismo, estableciendo objetivos, que dan cuenta de alcance e intención de la investigación. Es necesaria la selección de los enfoques teóricos, metodológicos y técnicos más pertinentes para el objeto de estudio, que contribuyan a recuperar y analizar información con la cual se construyen los argumentos que dan respuesta a las preguntas de investigación, así como a las hipótesis o supuestos de la indagatoria.  
CUERPO O CAPÍTULOS DE LA TESIS: Los capítulos se definen con base en el análisis del trabajo de campo y su interpretación, por lo que el número de capítulos y su definición no dependen de los apartados considerados en el proyecto, sino más bien de la forma en cómo aborda y profundiza en el tema de estudio. 
  
Propósito: Fortalecer el proceso de titulación al sistematizar la asesoría temática y metodológica para elevar la calidad de la elaboración de dicho apartado que se incluye en el trabajo de titulación. Indicaciones de llenado: Señalar en el recuadro correspondiente de acuerdo con las características solicitadas en cada apartado, llenar el recuadro con las sugerencias para la mejora del trabajo de titulación. 
  
ALUMNO:  
4°GRADO SECCIÓN: _______________ 	 	FECHA:  
	EL PROYECTO DE 
INVESTIGACIÓN O PROTOCOLO, 
SE ESTRUCTURA 
CONSIDERANDO LOS 
SIGUIENTES APARTADOS:  
	SI LO 
PRESENTA  
	NO LO 
PRESEN
TA  
	SUGERENCIAS  

	Título de la investigación (incluye el tema a investigar)  
	 
	  
	  

	Menciona el objetivo para mejorar la situación o que propone hacer al respecto e indican lo que se pretende alcanzar en la investigación Inicia con verbo e incluye el ¿qué?, y ¿para qué? (el cómo es opcional). 
	  
	  
	 



	Incluye el planteamiento del problema Identificando el problema relacionado con la competencia seleccionada, Justifica de manera clara y coherente el por qué y para qué se quiere estudiar e investigar ese problema, lo delimita e incluye las preguntas de investigación.  
	 
	  
	  

	En el marco teórico ubica el tema objeto de investigación dentro del conjunto de las teorías existentes y vigentes (teorías como el constructivismo, sociocultural, aprendizaje significativo, etc.) con el propósito de precisar en cual corriente de pensamiento se escribe y en qué medida significa algo nuevo o complementario.  
	 
	  
	  

	En el marco de referencia hace una revisión de la literatura disponible sobre el tema 
(antecedentes e investigaciones previas) .  
	 
	  
	  

	La formulación de la hipótesis o supuestos es clara, escrita de manera afirmativa, tiene relación directa con el problema de investigación, incluye las variables y hace una predicción de los resultados esperados.  
	  
	  
	  

	Estrategia metodológica, específica el tipo de investigación que se va a hacer (cualitativa, cuantitativa o mixta), la muestra, incluye las técnicas de acopio de información describiendo la manera en cómo se llevará acabo y otros recursos para realizar la investigación, así como las técnicas para realizar el análisis de datos.  
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