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Introducción

“El desarrollo del lenguaje oral en preescolar”
El medio fundamental de la comunicación humana es el lenguaje, la voz y el habla, desde las edades preescolares se empiezan a adquirir conocimientos sobre el lenguaje y, según nuestra edad, se desarrollan etapas nuevas sobre el lenguaje. Las primeras palabras en la primera infancia se adquieren otras habilidades como: primera sonrisa, primeros pasos, la primera reacción de angustia ante un extraño.
Por ello, el presente trabajo de investigación se ha esbozado con el objetivo de poder determinar el desarrollo del lenguaje oral en niños de edades preescolares, edad en la cual el proceso de adquisición de estas habilidades está en plena ebullición y que, de acuerdo con el contexto de los alumnos, podrá llevarse a cabo.
Como podemos apreciar, el lenguaje constituye una de las funciones más importantes en el desarrollo del aprendizaje del niño, pues mediante esta va a ir adquiriendo nuevos esquemas lingüísticos. Esta etapa es crucial que influye directamente en el desarrollo cognitivo y social de los niños. Este proceso no solo es fundamental para la comunicación efectiva, sino que también sienta las bases para el éxito académico futuro. Los docentes quienes están en constante interacción con los alumnos son los que deben conocer los aprendizajes que estos adquieren en forma natural llamados períodos sensitivos y considerarlos, en este caso del período sensitivo del lenguaje, para estimular su desarrollo en el momento oportuno. 
Examinar el desarrollo del lenguaje en preescolar implica comprender cómo los niños construyen sus habilidades lingüísticas a través de la interacción con sus compañeros y educadores, estableciendo una base sólida para el aprendizaje continuo a lo largo de su trayectoria educativa.

Capítulo I
Planteamiento del problema

Problemática
Dentro del J. N.  “Evangelina Valdés Dávila” se presenta la problemática del lenguaje oral, pues en los distintos grupos se encuentran niños con problemas de balbuceo, con falta de confianza para hablar; a causa de que no realizan ejercicios lingüísticos y afectan a la participación grupal; así mismo para la sobreprotección de los padres de familia, y por consiguiente se determinó la siguiente pregunta:
¿Cuál es el nivel de logro del lenguaje oral en el Jardín de Niños Evangelina Valdés Dávila?
Antecedentes
La revisión de investigaciones relacionadas con el tema se llevó a considerar como antecedentes del estudio de distintos autores.
 Antecedentes Internacionales
a) Mayor, María Ángeles (1994) realizó una investigación de estudio de caso sobre Evaluación del lenguaje oral que fue elaborada en la ciudad de España.
El estudio de los métodos de adquisición de lenguaje oral tiene como objetivo identificar los tres niveles de desarrollo del lenguaje y explicar una evaluación de los diferentes métodos que se pueden utilizar y, en caso contrario, las diversas intervenciones que pueden utilizar, para Ingram (citado por Mayor, 1994), la adquisición y desarrollo del sistema fonológico es un proceso que finaliza hacia los seis años. Asimismo, ha descrito el modo en que los niños se enfrentan a este reto dividiéndolo en tres tipos: sustitución de fonemas, asimilación y simplificación de la estructura silábica, este último proceso incluye la reduplicación de la sílaba inicial, omisión de la consonante final de palabras o sílabas individuales, suprime el acento de palabras individuales y suaviza los grupos de consonantes. El desarrollo del conocimiento morfosintáctico se consigue plenamente, ya que el niño puede decir 2 palabras compuestas. Posteriormente, a los 3 años, aparecen las palabras de 3 a 4 años. La estructura es compleja e incluso se puede dividir en niveles de gramática y referencia. Está sección se puede dividir en dos grupos: el significado individual de la palabra y el significado que tiene la palabra debido a su papel en la oración. 
Este estudio es útil porque proporciona información sobre la adquisición y el desarrollo del lenguaje oral en los niños y ayuda a crear una teoría y marco teórico para nuevas investigaciones.
b) Martínez, Sánchez, & Vallejos (2005) realizaron una tesis titulada Lenguaje Oral y Rendimiento Escolar en niños de 5 años de enseñanza básica con antecedentes de Tel la que presentó como tesis de educación a la Universidad de Chile, facultad de Medicina, Escuela de Fonoaudiología.
Este estudio corresponde a la modalidad de investigación de análisis comparativo grupal. Este estudio evalúa el desempeño del lenguaje oral y las habilidades psicolingüísticas en niños de 5 años con y sin antecedentes de trastorno específico del lenguaje (TEL) y comparar el desempeño obtenido en la evaluación del lenguaje oral y las habilidades psicolingüísticas en niños de cinco años y sin antecedentes TEL. Está población estuvo conformada por escolares que recibieron cinco años de educación básica en escuelas municipales de ciudades metropolitanas de Maipú y Pedro Aguirre Cerda, que están implementando en Programa de Integración Escolar (PIE). La muestra estuvo compuesta por un grupo de casos de 40 niños de 5 años sin complicaciones con antecedentes de deterioro específico de lenguaje (TEL) y un grupo de comparación de 40 niños sin antecedentes de TEL. La muestra fue de 80 niños. 
Entre sus resultados, los autores del trabajo confirmaron que: 
· Las habilidades del lenguaje oral de todos los niños participantes en el estudio fueron normales en los casos, con y sin antecedentes de TEL; no hay diferencia entre los grupos.
·  El rendimiento académico de la muestra total del grupo de niños, la cual reveló que mayor parte se comportaba con normalidad. 
· Se observó que ambos grupos que reflejan una proporción de ocurrencia fortuita que no fue estadísticamente significativa. 
Esta investigación es útil para nuevas investigaciones porque proporcionan un fundamento teórico sobre las variables del lenguaje oral que ayuda a organizar un marco teórico. 
c) Guerrero (2012) elaboró una tesis titulada El Desarrollo del lenguaje oral en el Nivel Preescolar, la que presentó como tesis de Educación a la Universidad Pedagógica Nacional. Coordinación de estudios posgrado México.
Está indagación se realizó con el objetivo de proponer estrategias de trabajo que promuevan el desarrollo de las habilidades comunicativas de los estudiantes según diferentes elementos del lenguaje hablado. La población estaba conformada por dos grupos del jardín infantil “Lázaro Cárdenas” de San José de García, la alcaldía y un grupo de pacientes de Marcos Castellanos, Michoacán. La muestra del grupo escolar estuvo compuesta por 20 estudiantes, entre ellos 8 niñas y 12 niños, de edades entre 4 y 5 años. 
En conclusión, los autores verificaron que los educadores pueden guiar a los niños en el desarrollo del lenguaje oral al convertirse en modelos cuyo lenguaje es evaluado por guías para ser imitados. Los niños cometen errores en una variedad de situaciones; los componentes del lenguaje oral, principalmente fonológico y morfosintáctico. 
Este antecedente es útil para este estudio porque proporciona una base teórica en el lenguaje oral que ayuda a estructurar la discusión de los hallazgos, recomendaciones y también proporciona orientación sobre los instrumentos a utilizar. 
Antecedentes Nacionales 
a) Meza & Urbano (1978) realizó una tesis titulada: Estudios psicolingüísticos de la producción verbal del mensaje en niños en edad preescolar”, la que presenta como tesis de Bachiller en Psicología a la Universidad de San Marcos.
Se realizó con el objetivo de evaluar la producción del lenguaje en niños de edad Preescolar. La muestra estuvo compuesta por48 hombres y 57 mujeres, entre las edades de 4 años 7 meses a 5 años 6 meses, y un grupo separado estuvo conformado por 52 hombres y 43 mujeres con edades de 5 años 7 meses a 6 años 6 meses. Está tecnología utilizaba imágenes para ampliar el vocabulario. 
Como resultado se llegó a las siguientes conclusiones: del grupo de estudio aumentaron su producción lingüística y los resultados mostraron una ligera ventaja para los niños, incluidos lo de 6 años. Los preescolares a medida que el lenguaje mejora a través del uso de la lengua, materna, recursos lingüísticos y psicológicos funcionan para integrar componentes de la representación escénica, facilitando una mayor expresión verbal. 
Está investigación es útil para nuevas investigaciones porque proporciona una base para registrar, discutir los resultados, compararlos y considerarlos como recomendaciones. 
b) Asian, Pilar (2010) realizó una tesis titulada: Lenguaje oral en niños de 3,4 y 5 años de una institución educativa pública: distrito – Callao, la que presenta como tesis de Maestría en la mención de Psicopedagogía a la Universidad San Ignacio de Loyola, Escuela de Postgrado.
Este estudio se realizó con el objetivo de medir el nivel de desarrollo del lenguaje oral de niños de 3, 4 y 5 años de edad de instituciones educativas públicas del distrito de Callado. El grupo está formado por 208 alumnos de 3 a 6 años de la escuela primaria “Virgen María. Está fue una muestra intencional porque la población era pequeña, estos niños eran de bajo nivel socioeconómico, sus madres tenían educación secundaria incompleta y vivían en asentamientos humanos contaminados con plomo. 
En conclusión, está tesis verificó el nivel de riesgo en el lenguaje oral, en donde los niños de 3 años estaban en nivel de riesgo, los de 4 años estaban en nivel retrasado y los de 5 años estaban en nivel de riesgo.  Sin embargo, en el aspecto fonológico los niños de 3 y 4 años tenían un nivel normal, pero el niño de 5 años tenía un nivel peligroso. En el aspecto semántico, los niños de 3 años se encontraron en el nivel de riesgo, mientras que los niños de 4 y 5 años se encontraron en el nivel de retraso. Y en el aspecto práctico, los niños de 3 años estaban en nivel de riesgo y los de 4 y 5 años estaban en nivel normal.
Antecedentes es útil porque proporciona una base teórica para el lenguaje oral que ayuda a organizar el marco teórico. También proporciona pautas para el uso de una herramienta llamada Navarra Oral Language Test. 
c) Bonilla, Botteri, & Vílchez (2013) realizaron una tesis titulada: Validación de la Prueba de Alfabetización Inicial (PAI) en instituciones educativas públicas y privadas pertenecientes a la Ugel n° 07, la que presenta como tesis de Magister en Educación con mención en Dificultades de Aprendizaje a la Pontificia Universidad Católica de Perú, Escuela de Posgrado. 
 Este estudio se realizó para determinar la validez y confiabilidad de la Prueba de Alfabetización Temprana para niños de 5 años. La población estuvo conformada por la UGEL N° 07 instituciones públicas y privadas. Las muestras fueron seleccionadas al azar y se seleccionó el tipo de muestreo por conglomerados. Está prueba consta de cinco subpruebas: síntesis de fonemas, rima, fonema inicial y segmentación de fonemas, reconocimiento de textos impresos, conocimiento del alfabeto, lectura y escritura. 
En conclusión, los autores del trabajo confirmaron que más de la mitad de los sujetos alcanzaron conciencia fonológica. Esto se debe a que el contexto educativo suele influir en la descomposición de las sílabas, la rima, los sonidos finales y, en ocasiones, los sonidos iniciales. Por otro lado, esta dimensión fue evaluada a nivel de rima y a nivel fonético, este último apenas se desarrolló en el dominio. Este antecedente es útil para el estudio, ya que proporciona información actualizada sobre nuevas pruebas para capturar el desarrollo del aprendizaje en el lenguaje de los niños. 
Antecedentes locales
a) Gálvez Hidalgo (2013) realizo una tesis titulada: Programa de poesías infantiles para estimular el desarrollo del lenguaje oral en los niños de 3 años, del nivel de Educación Inicial, la que presenta como tesis de Maestría en Educación con Mención de Psicopedagogía en Educación a la Universidad de Piura. 
Fue hecha con el objetivo de probar en un grupo experimental el efecto de un programa de poesía infantil en el desarrollo del lenguaje oral de niños de 3 años del Colegio Valesor de Piura. Está población estuvo conformada por 76 niños de los 3 años distribuidos   por las aulas A, B y C del Colegio Valle Sol de Piura. Se utilizaron técnicas observacionales y experimentales. Luego se utilizaron instrumentos de recolección de datos para evaluar a los niños antes y después del programa experimental. Se aplicó una lista de verificación antes y después de la aplicación del programa experimental. 
En conclusión, los estudiantes del trabajo confirmaron que a los niños de 3 años del Colegio Vallesol de Piura ajustan sus propias normas del lenguaje, comprenden los mensajes que escuchan y envían mensajes comprensibles; tiene la característica de que puede estar hecho. Sin embargo, la riqueza del lenguaje oral de un niño está directamente relacionada con las experiencias estimulantes del niño en el hogar y la escuela. Descubrieron que cuanto más extensas sean las actividades lingüísticas, mejores serán la corrección del lenguaje y las habilidades lingüísticas. Las actividades deben ser ricas, diversas y divertidas. Esta investigación es útil porque proporciona información actualizada sobre el desarrollo del lenguaje oral. Por otro lado, ayuda a organizar el marco teórico y contribuye a recomendar estrategias para estimular la expresión oral. 

Delimitación
La presente investigación se desarrolló en la ciudad de Saltillo, Coahuila. En el jardín de niños “Evangelina Dávila Valdés” con clave 05EJN0063M, ubicado en la colonia Mirasierra. Con grupos multigrados de primero y segundo, segundo y tercer grado, en los cuales se encuentran alumnos de 4, 5 y 6 años. Estos grupos cuentan con una cantidad total de 62 alumnos. 
Justificación
En el nivel de Educación Inicial, son numerosos los estudios descriptivos relacionados con el desarrollo de la lengua oral en el niño. Al haber realizado ciertas observaciones a niños del jardín “Evangelina Valdés Dávila”, se propone realizar una investigación para determinar su nivel de desarrollo de lenguaje oral.
 Al estudiar este tema, se deben realizar investigaciones para descubrir los problemas del lenguaje hablado de los niños, pero el desarrollo del lenguaje hablado muestra un aprendizaje en la educación de los niños. Por lo tanto, este tema debe estudiarse para ayudar a acumular conocimientos para potenciar el desarrollo del lenguaje hablado. Lengua hablada.
Este estudio se considera importante porque es una muestra más de que las herramientas utilizadas tienen en cuenta el desarrollo del lenguaje en el análisis, como la naturaleza del lenguaje, su parte fonética, su parte pragmática, y nivel de vocabulario. Además, este estudio brindará a los niños oportunidades para superar las dificultades del habla. Por tanto, es útil para su aprendizaje y mejorar su formación en este ámbito.
Los resultados, conclusiones y recomendaciones de este estudio serán discutidos con el docente del aula quien tendrá en cuenta el lenguaje de los estudiantes y esperamos que
 Podemos tomar decisiones acertadas en cuanto al desarrollo de formas de mejorar lo que ellos dicen.
Objetivo General
· Determinar el lenguaje oral en Educación Preescolar para identificar si afecta en su desarrollo de aprendizaje. 

Objetivos Específicos
·  Determinar el nivel de desarrollo del aspecto fonológico.
· Identificar el nivel de desarrollo del aspecto semántico. 
· Analizar el nivel de desarrollo del aspecto pragmático. 
Formulación de Hipótesis
Hi. Que impacto tiene el lenguaje en el aprendizaje de los alumnos. 
Ho. El lenguaje no tiene un impacto en el aprendizaje de los alumnos. 
Preguntas de Investigación 
· ¿Cuál es la importancia del lenguaje oral en los niños?
· ¿Cuáles son los factores que influyen en el desarrollo del lenguaje oral?








Capítulo II

Marco Teórico

Marco Legal
Uno de los objetivos de la educación es lograr una sociedad justa e incluyente, para ello es necesario que los alumnos desarrollen competencias, actitudes, habilidades, valores y aprendizajes para aplicarlos en su vida diaria.
El plan en el cual nos basamos para trabajar en la educación básica es Aprendizajes Claves para la educación integral 2018 de la Secretaría de Educación Pública (SEP). A través de aprendizajes clave los alumnos tendrán la capacidad de desarrollar un proyecto de vida y evitar el riesgo de ser excluido socialmente por no contar con las habilidades para desarrollarse en sociedad.
Aprendizajes clave se compone de los siguientes campos: campos de formación académica, áreas de desarrollo personal y social y ámbitos de la autonomía curricular. 
La ruta de mejora escolar es un instrumento de gestión escolar que guía a los docentes y directivos en la identificación de áreas de mejora, incluyendo estrategias para el desarrollo del lenguaje oral. Los elementos básicos que lo conforman so los siguientes:
· La Planeación
· La Implementación
· Estrategia Global de Mejora Escolar
· Seguimiento
· Evaluación
· Rendición de Cuentas
La Ley General de Educación el derecho a la educación reconocido en el artículo 3° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y en los Tratados Internacionales de los que el Estado Mexicano sea parte, cuyo ejercicio es necesario para alanzar el bienestar de todas las personas. Sus disposiciones son de orden público, interés social y de observancia general en toda la República. Su objeto es regular la educación que imparta el Estado -Federación, Estados, Ciudad de México y municipios-, sus organismos descentralizados y los particulares con autorización o con reconocimiento de validez oficial de estudios, la cual se considera un servicio público y estará sujeta a la rectoría del Estado. La distribución de la función social educativa del Estado se funda en la obligación de cada orden de gobierno de participar en el proceso educativo y de aplicar los recursos económicos que se asignan a esta materia por las autoridades competentes para cumplir los fines y criterios de la educación.
El Perfil, Parámetros e Indicadores para Docentes nos habla de que en el Artículo 4, fracción XXVII, de la LGSPD se define al personal técnico docente como aquél con formación técnica especializada formal o informal que cumple un perfil cuya función lo hace responsable de enseñar, facilitar, asesorar, investigar o coadyuvar directamente con los alumnos en el proceso educativo en talleres prácticos y laboratorios, ya sea de áreas técnicas, artísticas o de deporte especializado. De esta manera, dicha definición se refiere a la función realizada y no al tipo de contratación del personal.
El objetivo de las Normas de Control Escolar es Favorecer que las personas ejerzan su derecho constitucional a recibir educación básica (preescolar, primaria y secundaria); por lo que, queda prohibida toda discriminación motivada por origen étnico o nacional, situación migratoria, sexo, edad, discapacidades, condición social, condiciones de salud, religión, opiniones, preferencias sexuales, estado civil o cualquier otra característica propia de la condición humana que tenga por objeto anular o menoscabar los derechos y libertades de las personas en un marco de respeto a los derechos humanos.

Marco Conceptual
Lenguaje, lengua y habla
La comunicación es el rasgo más característico de la vida en la sociedad, ya que así hay una interacción entre sus miembros con diferentes motivaciones, pensamientos y sensaciones utilizando distintas técnicas para expresarnos. El lenguaje incluye distintas formas de comunicación, entre ellas, el habla.
Lenguaje:
El lenguaje es una facultad esencialmente humana, permite en primer lugar la trasmisión de los conocimientos humanos. Es un instrumento de comunicación entre los seres humanos.  (Edurne, 1994) 
Fernández Edurne, según  Beltran, Sanchez, & Regalado, (2001) nos dice que todos los hombres tienen inteligencia, la cual consiste en la aptitud para entender y dar sentido a las cosas, y en la aptitud para adaptarse a las situaciones actuando con arreglo ellas. Claro está que en todos los seres vivos se dan estas aptitudes en el mismo grado. Solo en el hombre se presenta en medida muy superior. Y, además, en él existe otra capacidad que no tienen los animales: la de juzgar y decidir a la cual conocemos con el nombre de “razón”. Por ello se dice que el hombre es un “ser racional”. 
Según Puyuelo (1998), mencionado por Hidalgo ( 2013),  el lenguaje es una conducta comunicativa, una característica específicamente humana que desempeña importantes funciones a nivel cognitivo, social y de comunicación; que permite al hombre hacer explícitas las intenciones, estabilizarlas, convertirlas en regulaciones muy complejas de acción humana y acceder a un plano positivo de autorregulación cognitiva y comportamental, al que no es posible llegar sin el lenguaje. 
Lengua:
Es un sistema convencional de signos utilizados por los grupos sociales para comunicarse entre sus miembros. Franja Morada Fonoaudiología ( 2008). 
Una definición lingüística de la lengua establece que es un sistema de signos doblemente articulados, es decir, que la construcción o búsqueda del sentido se hace en dos niveles de articulación, uno, el de las entidades significativas morfemas y lexemas (o monemas) que forman los enunciados, y otro, el de los fonemas que construyen o forman las unidades significativas. Estos dos sistemas de articulación conforman los primeros niveles de la descripción lingüística: fonología, morfología-lingüística y sintaxis. Edurne (1994). 
André Martinet, mencionado por Asian (2010),  precisa que el orden de descripción es necesariamente inverso del orden de percepción o de uso de la lengua: la descripción comienza por el segundo nivel de articulación (los fonemas) para luego ir al primero (la combinatoria de unidades significantes). 
Una lengua se dice que está viva, cuando la usan oralmente personas que la tienen como lengua materna o cuando la usan de forma frecuente en una comunidad numerosa, de manera que permite una evolución espontánea de esa forma de comunicación.
Habla:
Es una forma del lenguaje en la que se utilizan palabras y sonidos articulados para comunicar significados. Franja Morada Fonoaudiología (2008). 
Es una capacidad motora y mental; no solo incluye la coordinación de distintos músculos del mecanismo vocal, sino también un aspecto mental: la asociación de significados en las palabras producidas. No todos los sonidos emitidos por los niños se consideran habla, tiene que haber un buen control sobre el mecanismo neuromuscular, para producir sonidos claros, controlados y distintos (Bosch, 1984). 
La maduración física y cerebral, y un buen modelo para imitar, son fundamentos indispensables para que el niño aprenda a hablar correctamente
“El niño habla consigo mismo como si estuviera pensando en voz alta. No se dirige a nadie”. Lo que Piaget llama “habla egocéntrica” es un acompañamiento corriente de cualquier actividad que el niño pueda estar realizando. (Lenneberg, 1982). 
Formas del lenguaje
La capacidad de representación permite que el niño se exprese de distintas maneras por lo que el lenguaje incluye diferentes formas de comunicación: el habla, la escritura y lenguaje oral, el lenguaje de los signos, gestos, expresiones faciales, expresión artística, pantomima.
	Según Rocío Bartolomé, mencionado por Colonna (2002), se dividen en:  
· Expresión verbal:  referencia al lenguaje oral y escrito 
· Expresión plástica: en la que el niño va a expresar sus sentimientos y deseos a través de las diferentes técnicas gráficas. 
· Expresión corporal: se utiliza un lenguaje mímico, mayormente empelado entre unas razas específicas y formadas por gestos indicativos del deseo o estado de ánimo de quien lo efectúa. 
· Expresión rítmico- musical: es la manera en cómo el niño da a conocer lo que siente, desea y piensa a través de la música.
El lenguaje oral
	El lenguaje oral es nuestro principal medio de comunicación que permite un intercambio de información entre personas, a través de un determinado sistema de codificación. 	
Etapas del desarrollo del lenguaje
	Cada uno de los niños tiene una manera distinta del desarrollo del lenguaje, pero la secuencia es la misma para todos.
	El lenguaje hablado aparece como una actividad relativamente independiente, tomada en sí misma como un juego o como acompañamientos de otros tipos de conducta, o como respuesta social sin un aspecto comunicativo específico. Las primeras palabras sueltas y frases cortas se producen como respuestas simples a objetos o situaciones familiares, sigue la verbalización de los deseos hacia el segundo año; la narración de experiencias simples se desarrolla entre los 2 y 3 años. Aún el responder en situaciones simples relacionadas con situaciones no- presentes, ofrece dificultad hasta los 2 años y medio y los 3 años. 
	Durante todo este periodo inicial, la presentación de algún test o prueba que se presenta a los niños se efectúa con acompañamiento verbal, pero todavía a los dos años y medio es dudoso el papel que éste desempeña en la producción de la mayoría de las respuestas. (Soprano, 2011) 
Importancia y funciones del lenguaje
Cuando hablamos de lenguaje nos referimos a la capacidad del ser humano para expresar su pensamiento y comunicarse. La comunicación se da en muchas especies animales, a través de distintas formas o sistemas (Soprano 2011).
Estos sistemas son importantes porque son muy limitados y pueden comunicarse de una manera muy sencilla.
A medida que los niños aprenden las relaciones entre las palabras y sus referentes y las reglas gramaticales para conectar palabras para formar significado, aprenden a usar el lenguaje para lograr objetivos de comunicación específicos.
El lenguaje tiene dos funciones. Una es la función cognitiva, que tiene como objetivo adquirir, desarrollar y demostrar conocimientos, y la otra es la función comunicativa, que tiene como objetivo exteriorizar pensamientos y transmitir mensajes. Ambas funciones se realizan mediante el lenguaje vocal, motor, aproximativo, simbólico o pictográfico.
El lenguaje, por otro lado, es importante porque es un medio de comunicación que las personas utilizan para contactar con otras personas, por ejemplo, o mediante balbuceos y gestos.
Cuando los niños no saben cómo expresarse, generalmente se vuelven ansiosos y no pueden comunicarse como sus amigos, lo que lleva a una baja autoestima.
Según Dougherty (2000): 
“Los niños se suelen sentir frustrados cuando no pueden pedir a otros que les devuelvan sus juguetes, no pueden jugar a algo porque no comprenden las reglas o son incapaces de explicar por qué están tristes. Los problemas de expresión pueden limitar la capacidad de un niño para relacionarse con los demás y desarrollar su autoestima, y en consecuencia puede acabar aislado”.  
En la escuela los niños desarrollan la interpretación referencial, flagrante en el niño, quien está impaciente de tildar y apoderarse de este modo de todo lo que le rodea. Estas funciones nos sirven para la dirección de actividades educativas.

Marco Referencial
Teoría científica
Teorías sobre el desarrollo del lenguaje
	El desarrollo del lenguaje se considera como un proceso cognitivo y social en el cual los seres humanos pueden adquirir la capacidad de comunicarse verbalmente usando una lengua natural. Este desarrollo se produce en un periodo crítico, se extiende desde los primeros meses de vida hasta el inicio de la adolescencia. En la mayoría de las personas el proceso se da principalmente durante los primeros cinco años, especialmente se refiere a la adquisición de las formas lingüísticas y de los contenidos.
	En este largo periodo de la adquisición del lenguaje Lenneberg (1982) sostiene:
Por otro lado, Lopez, Ortega, & Moldes (2008) sostienen:
	“En poquísimo tiempo, él bebe pasa de emitir llanto y gruñidos a comprender al código hablado de su entorno y a expresar sus deseos y ordenar el mundo con su expresión; en una palabra, a ser humano. El lenguaje tiene un origen social, aparece alrededor del año y su desarrollo es natural, utilizándose de manera eficaz y aparentemente sus esfuerzos. 
Durante los primeros años el aprendizaje tiene una mayor velocidad de aprendizaje y se adquieren los elementos básicos y sus significados.
	“El niño se enfrenta a la tarea de adquirir el lenguaje, estando ya bien equipado con un conjunto de conceptos básicos que ha ido formando a través de sus interacciones no lingüísticas con el mundo, por lo tanto, el niño debe aprender a traducir o reproducir de un sistema representacional a otro para expresar sus conceptos en la lengua materna. De manera complementaria, surgen los planteamientos de estudiosos pragmáticos para quienes la fuente de los primeros significados se puede asociar con las primeras locuciones de los niños, de modo que todo significado es esencialmente pragmático”   
(Peralta Montecinos, 2000). 
Teoría innatista de Noam Chomsky
La teoría de Chomsky es una teoría formal del lenguaje, según la cual el lenguaje se genera a partir de unas estructuras innatas; por eso su teoría se denomina como “Gramática Generativa”, fundada en 1957. (Blank & Van der Veer, 1996). 
La adquisición del lenguaje viene dada genéticamente, es el aspecto creador de la capacidad que tiene quien emplea el lenguaje nunca antes escuchado o expresado, considera que el lenguaje es propio del ser humano y se contempla la estructura mental que tiene y la predisposición innata.
Chomsky- de acuerdo a lo que sostiene Galvez,Hidalgo (2013) - describe al lenguaje como algo innato del ser humano. Toda persona adquiere conocimiento de su lengua. Este conocimiento es un sistema de reglas, muy rico y articulado complejamente, que el hablante domina. Se llama competencia al saber del niño, poseído inconscientemente, que le permite comprender y producir frases nuevas. Este saber fue adquirido limitadamente del ambiente. Lógicamente, estas creencias lo llevan a concebir al aprendizaje como inserción de información de detalle de una estructura innata por lo que cada persona posee la capacidad innata de producir y entender el lenguaje. 
	Teoría cognitiva de Jean Piaget
	La teoría cognitiva, es una teoría que trata sobre el aprendizaje que posee el ser humano, a través del tiempo mediante la práctica o interacción con las demás personas. Teoría fundada por Jean Piaget durante la primera mitad del siglo XX.
	Piaget (1968) - de acuerdo a lo que sostiene García – alude que, desde el marco de la teoría de los estadios del desarrollo cognitivo de Piaget, el pensamiento no aparece sino hasta cuando la función simbólica se comienza a desarrollar, aunque para el autor los esquemas de acción, las cuales serán la base para un posterior aprendizaje del lenguaje, comienzan a construirse en el periodo sensoriomotor. En este momento evolutivo, aparece como fenómeno principal la asimilación y la acomodación. La primera, puede ser definida como la integración de nuevos objetos o de nuevas situaciones a esquemas anteriores. 
	Entre las representaciones que comienzan a emerger, Piaget (1968) - extraído de Bonilla, Botteri & Vílchez (2013)-divide el desarrollo cognitivo en cuatro periodos importantes: 
a) Etapa sensoriomotora:
Se divide en 6 estadios:  
· (0-1 mes) Estadío de los mecanismos reflejos concretos adaptaciones innatas.
· (1-4 meses) Estadío de las relaciones circulares secundarias, coordinación de esquemas simples, repetición de conductas que se da cuenta que causan efectos.
· (8-12 meses) Estadío de la coordinación de los esquemas de conducta previos, primeras conductas inteligentes crecientemente complejas.
· (12-18 meses) Estadío de reacciones circulares terciarias: introduce variaciones y repeticiones observando resultados.
· (18-24 meses) Etapa de la representación mental: interiorización de la acción, aparición de los primeros símbolos, conservación del objeto incluso con desplazamientos invisibles, imitación diferida.
Teoría constructivista de Vygotsky
Es una teoría formal en la que los patrones de pensamiento no se deben a factores innatos, son productos de instituciones culturales y actividades sociales, que influyen en la adquisición de habilidades intelectuales.
Vygotsky- según Kozulin (2010) dedica especial atención al surgimiento del lenguaje interior y al estudio de su génesis, y crítica la hipótesis de Piaget acerca del lenguaje egocéntrico, de acuerdo a la cual el niño hablaría fundamentalmente para sí. 
El llamado lenguaje egocéntrico que se observa cuando un niño habla sin tener aparentemente destinatario para sus palabras, cumple también una función social de comunicación. Se observa que en el período en el cual el niño cesa de manifestar exteriormente dicho lenguaje egocéntrico, puede ponerse de relieve también, con toda claridad, la existencia del diálogo interior, consigo mismo. 
Una de las bases de la teoría Vigotskiana es la noción de cambio y crecimiento en términos de desarrollo. Lo que se desarrolla son las “funciones mentales superiores” (Vygotsky, 1934). En un estadio inicial, pensamiento y lenguaje tiene desarrollos independientes, pero mientras el niño crece (al final del segundo año de vida) ambos procesos confluyen: “el pensamiento verbal y el lenguaje intelectual”. Eso lo lleva a una visión global de pensamiento y lenguaje. 
Teoría de Jerome Bruner
La teoría de Bruner se basa en el pensamiento de dos autores: Piaget y Vygotsky. De
Piaget extrajo una concepción evolutiva y de Vygotsky una concepción constructivista del desarrollo humano, pero Bruner los integró a su propio marco conceptual, haciéndole ajustes con sus ideas propias. 
El aprendizaje de Bruner consiste principalmente en la caracterización de nuevos conceptos (que ocurre para simplificar la interacción con la realidad y facilitar la acción). La categorización está estrechamente relacionada con procesos como la selección de información, generación de proposiciones, simplificación, toma de decisiones y construcción y verificación de hipótesis. 






Capítulo III

Metodología de la Investigación 
Tipo de investigación
El tipo o método de investigación se denomina “investigación descriptiva” porque tiene como objetivo determinar el nivel de desempeño del desarrollo del lenguaje oral en un grupo de estudiantes del nivel preescolar, dependiendo de la profundidad de la investigación realizada.
De acuerdo con Hernández, Fernández y Baptista (2010, p.80) una investigación descriptiva: 
Consiste en describir fenómenos, situaciones, contextos y eventos; esto es, detallar cómo son y se manifiestan. Los estudios descriptivos buscan especificar las propiedades, las características y los perfiles de personas, grupos, comunidades, procesos, objetos o cualquier otro fenómeno que se someta a un análisis. Es decir, únicamente pretenden medir o recoger información de manera independiente o conjunta sobre los conceptos o las variables a las que se refieren.
Diseño de investigación
El tipo de diseño de investigación corresponde al grupo de diseños no experimentales y específicamente significa descriptivo simple.
De acuerdo con Hernández, Fernández y Baptista (2010, p. 152153) 
Los diseños transeccionales descriptivos tienen como objetivo indagar la incidencia de las modalidades o niveles de una o más variables en una población. El procedimiento consiste en ubicar en una o diversas variables a un grupo de personas u otros seres vivos, objetos, situaciones, contextos, fenómenos, comunidades; y así proporcionar su descripción. Son, {por tanto, estudios puramente descriptivos y cuando establecen hipótesis, éstas son también descriptivas (de pronóstico de una cifra o valores).
Población y muestra
La población está conformada por la totalidad de 62 alumnos de 3 a 5 años del Jardín de Niños Evangelina Valdés Dávila.
El muestreo 
	Sujetos
	Hombres
	Mujeres
	Total

	Estudiantes
	30
	32
	62


Variables de investigación
La investigación se ha considerado una variable.
Definición conceptual
a) Variable 1: Lenguaje oral
“Es un conjunto de sonidos articulados con que el hombre manifiesta lo que piensa o siente, se expresa mediante signos y palabras habladas” (Soprano, 2011)
Se entiende por lenguaje oral el desarrollo de la capacidad de comunicarse verbal y lingüísticamente a través de la conversación en situaciones concretas. Promueve el desarrollo cognitivo y social de los niños.
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