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Resumen 
Dentro del siguiente artículo se pretende plasmar la vivencia adquirida durante las jornadas de observación dadas en el semestre septiembre-enero, que fueron llevadas a cabo en el jardín de niños Francisco Gabilondo Soler, profundizando en el proceso de enseñanza y las etapas de detección, diseño, desarrollo, aplicación y resultados.
Por lo que es preciso reflexionar y evaluar el proceso de intervención docente, todo esto a través de una narración donde se plante, la problematización y la metodología, pues esto permite identificar fortalezas y áreas de oportunidad presentadas que a futuro lograran un mejoramiento en la práctica y la formación docente.
Pues se pretende analizar el impacto de la intervención en el proceso de desarrollo, enseñanza y aprendizaje, vinculando las materias, enfoques y experiencias adquiridas en los cursos: Intervención didáctico pedagógica y trabajo docente y estrategias para la exploración del mundo natural y social, vinculando ambas materias y desarrollando el proceso vivido en las practicas escolares.
Palabras clave: proceso de enseñanza, intervención docente, experiencia, practicas, metodología.
Abstract
The following article aims to capture the experience acquired during the observation days given in the September-January semester, which were carried out in the Francisco Gabilondo Soler kindergarten, delving into the teaching process and the stages of detection, design , development, application and results.
Therefore, it is necessary to reflect and evaluate the teaching intervention process, all of this through a narrative where the problematization and methodology are presented, as this allows us to identify strengths and areas of opportunity presented that will achieve improvement in practice in the future. and teacher training.
The aim is to analyze the impact of the intervention in the development, teaching and learning process, linking the subjects, approaches and experiences acquired in the courses: Didactic-pedagogical intervention and teaching work and strategies for the exploration of the natural and social world, linking both. subjects and developing the process experienced in school practices.
Keywords: teaching process, teaching intervention, experience, practices, methodology.



Introducción
Las jornadas de prácticas escolares tienen la finalidad de contribuir en la formación integral de los futuros maestros, es por ello que estas permiten consolidar las competencias profesionales deseadas en los planes y programas actuales, por lo que es preciso y necesario ubicar a los alumnos en escenarios reales en el sistema educativo mexicano pues la práctica será la base del desarrollo de su profesión; pues en esta misma se logran desenvolver  habilidades enfocadas a la detección y  solución de problemas, además de reafirmar de manera indirecta el compromiso social y ético que rodean al docente.
La labor educativa en el nivel preescolar constituye un desafío apasionante y enriquecedor, donde cada día se presentan nuevas oportunidades de crecimiento tanto para los educadores como para los pequeños aprendices y principalmente aquellos que se encuentran en su proceso formativo. 
 	A través de esta narración se pretende demostrar el proceso llevado a cabo dentro de las jornadas educativas en el Jardín de niños Fco. Gabilondo Soler, profundizando en las metodologías de aprendizaje utilizadas para la creación de diferentes secuencias didácticas enfocadas al campo formativo de Saberes y pensamiento científico y lenguajes.
Planteando de esta manera, el proceso llevado a cabo durante las jornadas de prácticas pedagógicas, partiendo desde el inicio del semestre en donde se dio la tarea de la observación y recopilación de indicadores, con el fin de detectar la problematización que rodea al jardín, buscando con esto la creación y diseño de secuencias didácticas y actividades en búsqueda de una posible resolución del problema, para finalmente seleccionar las adecuadas y contextualizadas y llevarlas hacia los jardines para aplicarlas y posteriormente evaluar los resultados obtenidos.
Desarrollo
La labor educativa en el nivel preescolar constituye un desafío apasionante y enriquecedor, donde cada día se presentan nuevas oportunidades de crecimiento tanto para los educadores como para los pequeños aprendices y principalmente aquellos que se encuentran en su proceso formativo.  
Entendiendo de esta manera la importancia de las prácticas profesionales pues tal y como Ximena Yáñez lo menciona:
 “A través de estos espacios de interacción “reales”, los futuros profesionales tienen la oportunidad de conocer y poner en práctica los conocimientos adquiridos de acuerdo a las necesidades y requerimientos del entorno en donde se desenvuelven.”
Por lo cual en el transcurso de dichas prácticas educativas fue llevado a cabo diversas etapas, partiendo de la observación e identificación de problemas pues este es el primer paso para avanzar en la ideación de soluciones innovadoras, adaptadas a las características y necesidades del entorno.  Por lo que basándonos en la metodología de aprendizaje basado en proyectos comunitarios (ABPC) estudiada a lo largo del curso “Estrategias para la exploración del mundo natural y social”, logramos relación este primer punto a la fase uno: la planeación abarcando el momento número uno; la identificación.
La cual consiste en la detección de la problemática que rodea al entorno, este primer momento fue fundamental en la jornada de practica pues al observar y conversar junto a la maestra titular del grado de tercero “A”, externo que uno de los principales desafíos que aquejan al grupo es la dispersión de la atención, pues los niños se mostraban poco atraídos por las actividades, por lo que esto mismo ocasionaba indisciplina en el aula.
	Considerando de esta manera el momento con mayor impacto en la práctica docente pues la identificación de los problemas es el camino hacia la evolución, pues al conocer aquello que aqueja al sistema o a determinado grupo es posible encontrar una alternativa de solución. 
Pues, así como lo menciona García Vidal Gelmar que “admitir tener problemas es a veces mirado como la aceptación de un fracaso. De esta forma hay un rechazo a reconocer que se tiene problemas, o se mantiene ignorándolos o escondiéndolos.”
Entendiendo así la importancia de la detección e identificación de los problemas, pues al reconocerlos, damos a conocer las áreas de oportunidad que podemos desarrollar para mejorar nuestro desempeño. Pues ante un problema o bien un desafío es necesario llevar a cabo diferentes procesos como lo es la identificación, el planteamiento, la investigación de las causas u orígenes, propuesta de posibles soluciones, aplicación de estas y finalmente su evaluación.
Por lo que durante el desempeño como practicante docente fue posible identificar diversas fortalezas que marcaron de manera positiva el propio desempeño pedagógico, tales como el uso de material creativo, la seguridad en la planificación, la disposición docente, la interacción efectiva y el apoyo emocional. 
Sin embargo, también se logró reconoció áreas de oportunidad que exigen atención, como la modulación de la voz, el manejo del tiempo y la dispersión de la atención, las cuales se irán abordando a lo largo de este ensayo, en el cual se explorarán a profundidad cada una de ellas respaldando bajo de diversos autores y expertos en educación.

Por esto mismo dentro del documento se aborda primordialmente la fase de identificación de la problemática del jardín de niños, posterior a esto el planteamiento y estructuración del proyecto el cual se basa en la solución de los criterios anteriormente mencionados, así como la elaboración de la propuesta del proyecto direccionado al aprendizaje basado en problemas comunitarios, para finalmente plantear los resultados obtenidos y así determinar las fortalezas y las áreas de oportunidad presentadas en el proyecto.
Entendiendo de esta manera que nuestra principal herramienta fue el diagnostico pues la función principal de este en la práctica educativa es la de identificar la realidad particular de cada alumno, comparándola con la realidad pretendida en los objetivos de los planes y programas vigentes, y así reconocer el nivel de conocimiento obtenido en un campo determinado.
Pues el diagnóstico marca el punto de partida del proceso educativo y de formación de los alumnos permitiendo orientar adecuadamente cada una de las actividades a realizar para lograr un aprendizaje significativo. Relacionándolo a lo anterior con lo planteado por Ricard Marí Mollá, (2001), que considera al diagnóstico educativo como:
“Un proceso de indagación científica, apoyado en una base epistemológica y cuyo objeto lo constituye la totalidad de los sujetos (individuos o grupos) o entidades (instituciones, organizaciones, programas, contextos familiares, socio-ambiental, etc.) considerados desde su complejidad y abarcando la globalidad de su situación, e incluye necesariamente en su proceso metodológico una intervención educativa de tipo perfectiva”
Reconociendo de esta manera la importancia del diagnóstico y su aplicación en la educación, viendo que este es vital para conocer el dónde se está parado, el camino a seguir y hacia donde se pretende llegar y así alcanzar los objetivos y afrontar los retos y desafíos educativos a los que nos enfrentamos hoy en día.
Pues dentro de la experiencia vivida en la jornada de observación se tomó como partida el diagnostico pues a través de diversos instrumentos e indicadores como encuestas y observaciones fue posible detectar los desafíos que aquejaban al jardín de niños Francisco Gabilondo Soler, logran como ello obtener diversos datos informativos relacionado al entorno y a los agentes que lo rodeaban.
Logrando con esto construir una fuente de datos la cual serviría de guía para comparar e identificar la problemática a trabajar, la cual en este caso se centró en la dispersión de la atención pues los alumnos se mostraban indiferentes ante las actividades escolares presentadas en el jardín, debió a que estos se encontraban afiliados a una estancia y esto mismo provocaba que los niños ingresaran a la escuela con la mente sobrestimada, ignorando las actividades pues no les resultaban del todo atractivas.
De esta manera se dio inicio al siguiente  paso, el diseño y  el desarrollo, pues se inició una búsqueda de alternativas que lograran subsanar estos desafíos, viendo así el uso de actividades innovadoras direccionadas a la adquisición de experiencias y experimentación como una posible alternativa pues estas tiene como objetivo sembrar la atención del niño y desarrollar un pensamiento crítico y racional, además de abarcar otros aspectos educativos como lo es la atención, pues hablamos de uno de los procesos cognitivos más importantes en el ámbito educativo, ya que es un requisito fundamental en la clase, sobre todo cuando son más pequeños ya que los conceptos que se deben ir adquiriendo desde bien temprano se van quedando en el aire si los alumnos no están atentos, tal y como lo menciona Salas Gorines Daniel (2018).
De esta manera se logró desarrollar diversas actividades direccionadas al campo saberes y pensamientos científicos y lenguajes, planeando y siendo apoyada por ambos docentes de los cursos a cargo, logrando con ello la aplicación de las actividades y de los experimentos, desarrollándolo con éxito, pues la respuesta por parte de los niños siempre se mostró positiva, para finalmente recibir una autoevaluación de manera personal y por parte de la docente titular la cual se encargó de emitir diversas críticas constructivas plasmadas en el diario de la educadora, el cual resulto ser una herramienta fundamental a lo largo de las practicas pues a través del él fue posible entender y crecer como futuro docente.
Pues la funcionalidad de este instrumento se sustenta en la importancia de la reflexión práctica en la mejora continua. Utilizar estos diarios permite realizar una autoevaluación constante del desempeño y obtener valiosas perspectivas sobre la efectividad de las estrategias pedagógicas desarrolladas.
La labor educativa en el nivel preescolar constituye un desafío apasionante y enriquecedor, donde cada día se presentan nuevas oportunidades de crecimiento tanto para los educadores como para los pequeños aprendices y principalmente aquellos que se encuentran en su proceso formativo. 
Por lo cual en el transcurso de las prácticas educativas fue posible identificar diversas fortalezas que han marcado positivamente el propio desempeño pedagógico, tales como el uso de material creativo, la seguridad en la planificación, la disposición docente, la interacción efectiva y el apoyo emocional. 
Sin embargo, también reconoció áreas de oportunidad que exigen atención, como la modulación de la voz, el manejo del tiempo y la dispersión de la atención, las cuales se irán abordando a lo largo de este ensayo, en el cual se explorarán a profundidad cada una de ellas respaldando bajo de diversos autores y expertos en educación.
Destacando como una gran fortaleza durante la práctica podemos hablar de la planificación de las actividades pues esta se concibe como un componente crucial del proceso pedagógico el cual implica la organización y estructuración de las actividades de enseñanza y aprendizaje tal y como le menciona Tyler, Ralph W. (1949) en su obra "Principios del Currículo e Instrucción". 
Donde propone un enfoque sistemático para la planificación curricular, enfatizando la importancia de establecer objetivos educativos claros y evaluar el logro de dichos objetivos.
Contrastando la teoría con la realidad fue posible identificar como el buen manejo de la planificación se hizo presente durante mis secuencias de actividades principalmente en los experimentos.
Entendiendo de esta manera todo el trabajo generado a lo largo de las experiencias de observación, viendo y analizando cada fase que conlleva la formación docente.










Conclusiones 
En conclusión, podemos mencionar y recalcar la importancia y el impacto que generan las jornadas de observación y practica pues estas son las encargadas de abrir la venta a la realidad vivida en las aulas pues muchas de las veces los retos actuales de la educación en México abarcan varios aspectos que necesitan ser abordados para lograr un sistema educativo más equitativo, inclusivo y de calidad. 
Entendiendo que estos desafíos están relacionados con la infraestructura educativa, la calidad de la enseñanza, la brecha educativa, la formación docente, la falta de recursos, entre otros. Recalcando así la importancia del papel desempeñado por parte de los maestros, además de ser los principales responsables de la enseñanza, son también quienes mejor pueden evaluar los avances de cada uno de sus alumnos, además de ser los principales en entender las necesidades que presentan. 
Por esto mismo comprendemos la importancia del reconocimiento de las diferentes metodologías como lo fue el APBC pue este sirvió como guía para la formulación de las diversas actividades diseñadas a lo largo de la practicas educativas.
Comprendiendo así que para un mejoramiento, avance o evolución es necesario la detección de problemas y su identificación pues como lo mencionamos a lo largo del trabajo la existencia de problemas resulta ser sinónimo de evaluación y crecimiento.
Logrando en un futuro un docente consciente y capaz de entender los procesos que se llevan a cabo en un sistema educativo y en el proceso de enseñanza- aprendizaje. 


Nota reflexiva

A lo largo de los cursos intervención didáctico pedagógica y trabajo docente y 
estrategias para la exploración del mundo natural y social fue necesario partir de las generalidades hacia las particularidades, pues se presentó un curso evolutivo en donde principalmente se comenzó a investigar conceptos básicos que rodeaban a cada uno de los cursos, como lo fue la didáctica, la disciplina, procesos de intervención docente, metodologías de la enseñanza entre otros conceptos.
Para así comenzar a avanzar y desarrollar actividades y trabajo más complejos como la creación y presentación de cuadros comparativos, que tenían como objetivos desarrollar un pensamiento crítico reflexivo hacia las alumnas.
Viéndonos siempre apoyadas por parte de ambos docentes los cuales siempre se mostraron dispuestos y comprometidos a esclarecer las dudas presentadas por las alumnas.
Para finalmente concluir con la elaboración del presente trabajo, donde fue necesario la transversalidad, pues se buscó la manera de estructura el presente artículo con ambos enfoques vistos en las materias.
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LICENCIATURA EN EDUCACIÓN PREESCOLAR
RUBRICA EVIDENCIA INTEGRADORA 
Artículo de investigación
	 
	Planteamiento del problema: 
Elabora un artículo reflexivo realizando una deconstrucción y reconstrucción del mismo, mirando con sentido crítico e inclusivo las metodologías, estrategias, recursos, materiales y orientaciones didácticas en general, recuperado del contexto social y su interrelación en la intervención didáctica - pedagógica y trabajo docente para la contribución y transformación de la práctica docente, así como el desarrollo de las estrategias para la exploración del mundo natural y social de manera diversa, incluyente y pertinente.

	Elementos y criterios para evaluar
	10
Estratégico

	9
Autónomo

	8
Resolutivo
	7 y 6
Receptivo
	5
Preformal

	Estructura del artículo:
Título, Autor, Resumen
Palabras claves en español
Abstrac y palabras claves en inglés
	-Adapta la estructura del articulo vinculándolo al escrito

	-Articula la estructura del artículo para darle forma al escrito

	-Realiza la estructura del articulo para que se pueda comprender el escrito.
	-Registra en el escrito la estructura del articulo para describirlo

	-No se manifiesta



	Introducción:
-Presenta de manera clara y precisa el objetivo del texto, el problema que se aborda o el punto de partida del documento, así como la descripción de la estrategia (Investigación acción) de investigación.
	-Vincula y teoriza de manera clara el objetivo y la problemática adaptando una estrategia metodológica.

	-Explica y argumenta la problemática y el objetivo al interior del artículo


	-Diagnostica y proyecta la problemática y el objetivo en el artículo 


	-Registra la problemática y describe el objetivo en el artículo

	-No se manifiesta



	Desarrollo:
El texto constituye realmente una revisión de un campo de estudio o una reflexión crítica sobre el mismo
Utiliza las teorías del aprendizaje para sustentar sus aseveraciones. 
Refleja un dominio teórico de los fundamentos de la didáctica, pedagogía, y práctica
Los resultados aportan conceptualización o contribuyen a resolver un problema
Privilegia la reflexión y el análisis en su artículo. 
Como resultados reporta los principales hallazgos de la investigación o de las reflexiones y análisis realizados en el texto

	-Transversaliza y vincula con dominio teórico los fundamentos de la didáctica, pedagogía, y práctica, a través de la reflexión y el análisis de resultados encontrados en la investigación de manera crítica para reconocer el desarrollo y aprendizaje del estudiante normalista, así como la realidad sociocultural de las niñas y los niños de preescolar. 


	-Argumenta utilizando la teoría para sustentan las ideas, explicando los resultados encontrados en el proceso de investigación y analiza las posibles soluciones al problema detectado.



	-Comprende a través del proceso vivido y los resultados obtenidos de su intervención docente conceptos que contribuyen a propuestas de solución sugerida a la problemática detectada al elaborar el artículo.





	-Registra y define la revisión de la problemática, utilizando algunas de la teoría que sustentan sus ideas
manifestando resultados de acuerdo a algunos dominios teóricos
de la didáctica, pedagogía, y práctica.




	-No se manifiesta




	Conclusiones:
El artículo contiene palabras finales que le permiten reflexionar sobre su papel docente en la construcción de la intervención didáctica - pedagógica y trabajo docente para la contribución y transformación de la práctica docente así como el desarrollo de la literatura infantil y prácticas de literacidad y estrategias para la exploración del mundo natural y social de manera diversa, incluyente y pertinente.
	-Crea nuevas ideas con palabras finales a través de un peso teórico que permite reflexionar sobre el papel del docente con el propósito de transformar las prácticas educativas.



	-Explica con conceptos teóricos e ideas propias posibles formas en la construcción de la intervención docente y formula sugencias. 




	-Comprende al implementar posibles ideas para mejorar la construcción de las prácticas transformadoras. 





	-Identifica conceptos teóricos que pueden ser de utilidad para la transformación de las prácticas educativas.


	-No se manifiesta



	Bibliografía:
-Cuenta con la bibliografía que sustenta de manera teórica las ideas en el artículo (mínimo 5)
-Extensión del trabajo de 7 u 8 cuartillas mínimo, máximo 11
-Utiliza el APA 7 en el documento, la bibliografía y la citación de su artículo
Utiliza fuentes de información, de sitios confiables

	-Adapta el trabajo a la APA 7, utiliza de manera teórica bibliografía de sitios confiables que sustenten las ideas.




	-Analizar el uso de la APA 7 y explica sus ideas 


	-Implementa el uso de la APA 7 para dar sustento a sus ideas con algunas inconsistencias 



	-Se concentra en algunas normas de la APA7 para argumentar las ideas en el artículo. 



	-No se manifiesta




Fecha de entrega: el jueves 18 de enero del 2024
SUBIR la actividad a los 2 cursos que integran la evidencia
INDICADORES DE LOS CURSOS PARA ESTA EVIDENCIA INTEGRADORA:
Intervención Didáctica - Pedagógica y Trabajo Docente:
-Cual fue el proceso como experiencia vivida en la práctica educativa al diseñar, desarrollar y aplica planeaciones didácticas situadas, globalizadoras y pertinentes a su contexto de aplicación. 
-Porque es importante evaluar el proceso del trabajo docente para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa mediante la narración, problematización, sistematización y reflexión de la propia práctica.
-Cuál fue el impacto de la investigación educativa como proceso complejo, continuo y crítico para reconocer los procesos de desarrollo, de enseñanza y aprendizaje, para hacer una intervención pertinente en situaciones educativas diversas.

Estrategias para la Exploración del Mundo Natural y Social:
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