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Siller Dávila Ana Carolina 

Resumen: 
Esta investigación narrativa relata mi experiencia de práctica educativa en el Jardín de Niños Vicente Suárez, destacando intervenciones didácticas y la exploración del mundo natural y social. Fusionando teorías pedagógicas y aplicando el Aprendizaje Basado en Proyectos Comunitarios (ABP), se buscó no solo cumplir objetivos educativos, sino adaptarse a las particularidades del grupo. El diario de campo emerge como una herramienta crucial, inspirada en la perspectiva de Zabalza, documentando autorreflexiones y enriqueciendo la experiencia pedagógica. El artículo explora fortalezas, áreas de oportunidad y estrategias pedagógicas, resaltando la importancia de la comunicación efectiva y la evaluación continua. La implementación del ABP se detalla, revelando su impacto transformador en el aprendizaje significativo de los niños.


Palabras clave: Practica educativa, Intervenciones didactica, Aprendizaje basado en Proyectos Comunitarios, Diario de campo, Evaluacion continua, Comunicacion efectiva. 

Abstract: 
Pedagogical Pathways: Transformative Strategies in Teaching Practice

Keywords: 
Educational practice, Didactic interventions, Community-Based Project Learning, Field diary, Continuous evaluation, Effective communication.



















[bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK8][bookmark: OLE_LINK17][bookmark: OLE_LINK18]Introducción: 
Mi practica educativa en el Jardín de Niños Vicente Suárez ha sido más que una experiencia educativa, algo transformador que ha desafiado y enriquecido mi práctica pedagógica. Este artículo narra la travesía a lo largo de esta práctica, destacando las intervenciones didácticas y la exploración del mundo natural y social que han sido fundamentales en este proceso.
En mi experiencia de práctica docente he tenido la oportunidad de aplicar metodologías innovadoras y estrategias pedagógicas, fusionando teorías de pedagogos. La comunicación con la educadora del jardín y la aplicación del Aprendizaje Basado en Proyectos Comunitarios (ABP) han sido partes cruciales de este proceso. Cada estrategia implementada busca no solo cumplir con objetivos educativos, sino también adaptarse a las particularidades y necesidades específicas de los alumnos.

La reflexión se adentrará en los aprendizajes obtenidos de esta experiencia educativa, resaltando las fortalezas identificadas y las áreas de oportunidad. Siguiendo la línea de teorías pedagógicas, se explorarán estrategias que han fortalecido la enseñanza y fomentado una comprensión activa y significativa por parte de los niños.

Además, este artículo subrayará la importancia del diario de campo como una herramienta fundamental en el proceso de intervención didáctica. Inspirado en la perspectiva de pedagogos. 


[bookmark: OLE_LINK10][bookmark: OLE_LINK11]
Desarrollo: 
Durante mi experiencia en mi jornada de practicas el Jardín de Niños Vicente Suárez, el diseño, desarrollo y aplicación de planeaciones didácticas fueron cruciales para enriquecer la rutina diaria del aula. La contextualización de las planeaciones de manera situada, globalizadora y pertinente fue esencial para adaptar el contenido al entorno específico del jardín. La colaboración con la educadora y la observación directa de las necesidades del grupo permitieron una planificación que no solo cumplía con los objetivos educativos, sino que también se ajustaba a las particularidades y requerimientos del grupo.

La observación detallada por parte de la maestra titular reveló tanto fortalezas como áreas de oportunidad en mi rol como practicante. Este análisis crítico se centrará en las observaciones destacadas y las estrategias implementadas para abordarlas, destacando la influencia de teorías pedagógicas relevantes.

Una fortaleza identificada fue la presencia de material didáctico creativo, fundamentado en la teoría de Piaget (2004). Este enfoque destaca la importancia de la manipulación de objetos para el desarrollo cognitivo de los niños. Para capitalizar esta fortaleza, es crucial reconocer cómo estos recursos pueden ser aún más efectivos al vincularlos con conceptos clave del mundo natural y social.

En contraste, una area de oportunidad se centró en la necesidad de motivar activamente a los niños para escuchar. Respondiendo a esta observación, se implementó la estrategia de las canciónes para captar su atención y fomentar un ambiente de aprendizaje participativo. Este enfoque no solo se basa en la teoría de Piaget, sino que también busca involucrar activamente a los estudiantes, respaldando así el aprendizaje significativo.

Otra área de oportunidad destacada fue la eficiente gestión del tiempo, influenciada por la observación de la maestra Yolanda. Inspirándome en las teorías de Piaget sobre el desarrollo cognitivo, se optó por elevar la complejidad de las actividades. Esta estrategia no solo abordó la gestión del tiempo, sino que también contribuyó al desarrollo intelectual sostenido de los niños, alineándose con las teorías pedagógicas sobre desafiar a los estudiantes a pensar en niveles superiores. Según Piaget “el error es parte del proceso de construccion del conocimiento y es esencial para el desarrollo cognitivo.” (Piaget,1982) 

En términos de retroalimentación, se reconocieron las fortalezas de mantener un constante cuestionamiento y retroalimentación durante las actividades. Integrando las teorías de Vygotsky, se implementaron estrategias específicas, como preguntas abiertas y retroalimentación personalizada, para crear un ambiente de aprendizaje dinámico y participativo.

La observación de la maestra sobre mi confianza en el liderazgo de actividades se transformó en una fortaleza identificada. Debido a esta fortaleza, se recomendó ampliar mi confianza para cuestionar a los niños y proporcionar retroalimentación, fortaleciendo la interacción y enriqueciendo las experiencias educativas.

El proporcionar variedad en las actividades fue reconocido como otra fortaleza. La diversidad en las actividades es un recurso valioso para mantener el interés y la participación de los niños, resaltando la importancia de la diversidad en el entorno educativo para potenciar las distintas inteligencias de los niños.

Adicionalmente, desde mi perspectiva, surgió la importancia de establecer una comunicación efectiva con la maestra titular. Este hallazgo destaca la relevancia de una comunicación abierta y constante para el éxito de la práctica docente, contribuyendo a una colaboración efectiva entre la estudiante y la maestra titular.

[bookmark: OLE_LINK15][bookmark: OLE_LINK16]Se destaca la importancia del diario de campo como una herramienta clave en el proceso de intervención didáctica. Inspirado en la perspectiva de Miguel Ángel Zabalza sobre la autorreflexión y la documentación educativa, el diario de campo se convirtió en “una pieza fundamental para enriquecer la experiencia pedagógica” (Zabalza, 2005).

[bookmark: OLE_LINK12]“También es posible considerarlo como un instrumento de investigación que desarrolla la observación y la autoobservación, que permite recoger datos de diferente índole y, por lo tanto, es una herramienta de análisis del pensamiento reflexivo de profesores tanto en formación como en ejercicio” (Latorre, 1996; Porlán & Martin, 1993).

Analisando esta practica educativa y estrategias implementadas revela el proceso reflexivo y adaptativo en mi práctica.  Al integrar teorías pedagógicas y responder a las áreas de oportunidad, se fortalece la calidad de la intervención docente, asegurando una experiencia educativa enriquecedora y exitosa.

 La evaluación continua del proceso docente fue fundamental en mi practica. La capacidad de reflexionar sobre la efectividad de las estrategias utilizadas y ajustarlas en tiempo real contribuyó a un desarrollo educativo más dinámico. Desde la narración hasta la problematización y reflexión de la propia práctica, la evaluación se convirtió en un elemento clave para intervenir de manera efectiva en diversos ámbitos y momentos de la tarea educativa.
La investigación educativa se formó como un proceso complejo y crítico para reconocer los procesos de desarrollo, enseñanza y aprendizaje. La investigación no solo permitió identificar áreas de oportunidad en el ámbito socioemocional y de valores de los niños, sino que también destacó la importancia de la adaptabilidad en el proceso educativo. Esta experiencia evidenció la necesidad de un enfoque continuo y reflexivo para abordar cuestiones identificadas en el contexto educativo.

Exploración del Mundo Natural y Social:
 La implementación de la metodología ABP se reveló como una herramienta valiosa para acercar a los niños al conocimiento del mundo natural y social. Esta estrategia no solo despertó el interés y la comprensión de los alumnos, sino que también abordó la problemática identificada de no seguir reglas desde una edad temprana. La integración del ABP no solo se limitó a ser informativa, sino que buscó ser transformadora, sentando las bases para un aprendizaje significativo desde los primeros años de vida.

El aprendizaje basado en proyecos comunitarios se estructura en cinco fases cada una contribuyendo de manera unica al proceso educativo: 
La elección de abordar la problemática de la falta de seguimiento de reglas en niños en edad preescolar marcó el inicio del proceso ABP. Esta fase involucró la identificación de la problemática a través de la observación y la interacción, sentando las bases para un proyecto educativo significativo.

La planificación meticulosa se convirtió en un componente crucial para el éxito del proyecto. La selección de videos educativos, la preparación de materiales visuales y la estructuración de cada sesión se llevaron a cabo con el objetivo de abordar de manera efectiva la problemática identificada. Cada actividad se diseñó con el propósito de captar la atención y fomentar la participación activa de los niños.

La implementación de las actividades diseñadas bajo la metodología ABP fue dada en el aula. Los niños se sumergieron en la diferenciación de basura, exploraron el origen de objetos cotidianos y tomaron decisiones informadas sobre alimentos. Esta fase no solo implicó la aplicación práctica de conceptos clave, sino que también fortaleció la comprensión del mundo que los rodea.

La evaluación no fue simplemente un proceso estático al final del proyecto. Más bien, se desarrolló como un seguimiento continuo y dinámico. La observación directa de la participación de los niños permitió ajustes inmediatos, sirviendo como testimonio de su conexión con el aprendizaje. La fase de evaluación fue fundamental para perfeccionar y ajustar la experiencia educativa en tiempo real.

El cierre de cada actividad se llevó a cabo con una presentación, un espacio donde los niños compartieron sus descubrimientos y reflexiones. Esta fase no solo fue un cierre formal, sino también una oportunidad para construir puentes entre lo aprendido y la capacidad única de cada niño para expresarlo. La presentación se convirtió en un escenario donde los alumnos narraron sus propias experiencias, consolidando así lo aprendido.

Estas fases del ABP no solo guiaron la implementación de las actividades sino que también proporcionaron una estructura dinámica que permitió una adaptación continua a las necesidades específicas de los niños y del entorno educativo. El proyecto no solo cumplió con la función informativa, sino que también fue transformador, sentando las bases para un aprendizaje significativo y duradero en las ciencias naturales y sociales.


Conclusion:
Mi experiencia en el Jardín de Niños Vicente Suárez ha sido transformadora y enriquecedora. Este artículo destaca la aplicación de estrategias pedagógicas innovadoras, desde el diseño de planeaciones hasta la inmersión en el Aprendizaje Basado en Proyectos Comunitarios (ABP). Fortalezas, como el uso creativo de material didáctico, y áreas de oportunidad, como la motivación activa mediante canciones, se abordaron con enfoques respaldados por teorías pedagógicas.

La gestión del tiempo, la comunicación efectiva, y la diversidad en las actividades se reconocieron como elementos clave. La importancia del diario de campo en la intervención didáctica y la implementación exitosa del ABP en la exploración del Mundo Natural y Social subrayan la necesidad de estrategias transformadoras en la práctica docente.

En este artículo se narra no solo una experiencia educativa sino también resalta la importancia de estrategias pedagógicas innovadoras para una práctica docente enriquecedora y en constante evolución.



Nota Reflexiva:
Estea experencia en la práctica docente ha sido más que una serie de lecciones aprendidas, ha sido una travesía de autodescubrimiento y crecimiento. Cada estrategia implementada, cada desafío superado, ha dejado una marca en mi desarrollo como educadora. La colaboración con la educadora, la aplicación del ABP y la valoración del diario de campo han sido pilares esenciales en este proceso. Esta experiencia no solo se trata de enseñar a los niños, sino también de aprender de ellos y de mí mismo en un constante ciclo de reflexión y evolución. La práctica docente es un arte en constante transformación, y cada día en el aula es una oportunidad para explorar, innovar y crecer.
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Rúbrica para evaluar artículo
	Dominios del saber: saber, saber hacer y saber ser:
Valora y aplica la investigación educativa, a través de la planeación de situaciones de aprendizaje diversificadas y sustentadas en la inclusión, desarrolladas y evaluadas en la práctica docente en apoyo de estrategias y actividades desde un sentido humanista, a través de todo un proceso complejo, continuo y crítico que permite reconocer el desarrollo y aprendizaje del estudiante normalista, así como la realidad sociocultural de las niñas y los niños de preescolar.
	Planteamiento del problema: 
Elabora un artículo reflexivo realizando una deconstrucción y reconstrucción del mismo, mirando con sentido crítico e inclusivo las metodologías, estrategias, recursos, materiales y orientaciones didácticas en general, recuperado del contexto social y su interrelación en la intervención didáctica - pedagógica y trabajo docente para lacontribución y transformación de la práctica docente, así como el desarrollo de las estrategias para la exploración del mundo natural y social de manera diversa, incluyente y pertinente.

	Elementos y criterios para evaluar
	10
Estratégico
 
	9
Autónomo
 
	8
Resolutivo
	7 y 6
Receptivo
	5
Preformal

	Estructura del artículo:
[bookmark: OLE_LINK19][bookmark: OLE_LINK20]Título, Autor, Resumen
Palabras claves en español
Abstrac y palabras claves en inglés
	-Adapta la estructura del articulo vinculándolo al escrito
 
	-Articula la estructura del artículo para darle forma al escrito
 
	-Realiza la estructura del articulo para que se pueda comprender el escrito.
	-Registra en el escrito la estructura del articulo para describirlo
 
	-No se manifiesta
 
 

	Introducción:
-Presenta de manera clara y precisa el objetivo del texto, el problema que se aborda o el punto de partida del documento, así como la descripción de la estrategia (Investigación acción) de investigación.
	-Vincula y teoriza de manera clara el objetivo y la problemática adaptando una estrategia metodológica.
 
	-Explica y argumenta la problemática y el objetivo al interior del artículo
 
 
	-Diagnostica y proyecta la problemática y el objetivo en el artículo 
 
 
	-Registra la problemática y describe el objetivo en el artículo
 
	-No se manifiesta
 
 

	Desarrollo:
El texto constituye realmente una revisión de un campo de estudio o una reflexión crítica sobre el mismo
Utiliza las teorías del aprendizaje para sustentar sus aseveraciones. 
Refleja un dominio teórico de los fundamentos de la didáctica, pedagogía, y práctica
Los resultados aportan conceptualización o contribuyen a resolver un problema
Privilegia la reflexión y el análisis en su artículo. 
Como resultados reporta los principales hallazgos de la investigación o de las reflexiones y análisis realizados en el texto
	-Transversaliza y vincula con dominio teórico los fundamentos de la didáctica, pedagogía, y práctica, a través de la reflexión y el análisis de resultados encontrados en la investigación de manera crítica para reconocer el desarrollo y aprendizaje del estudiante normalista, así como la realidad sociocultural de las niñas y los niños de preescolar. 
 
 
 
	-Argumenta utilizando la teoría para sustentan las ideas, explicando los resultados encontrados en el proceso de investigación y analiza las posibles soluciones al problema detectado.
 
 
 
	-Comprende a través del proceso vivido y los resultados obtenidos de su intervención docente conceptos que contribuyen a propuestas de solución sugerida a la problemática detectada al elaborar el artículo.
 
 
 
 
 
	-Registra y define la revisión de la problemática, utilizando algunas de la teoría que sustentan sus ideas
manifestando resultados de acuerdo a algunos dominios teóricos
de la didáctica, pedagogía, y práctica.
 
 
 
 
	-No se manifiesta
 
 
 

	Conclusiones:
El artículo contiene palabras finales que le permiten reflexionar sobre su papel docente en la construcción de la intervención didáctica - pedagógica y trabajo docente para lacontribución y transformación de la práctica docente así como el desarrollo de la literatura infantil y prácticas de literacidad y estrategias para la exploración del mundo natural y social de manera diversa, incluyente y pertinente.
	-Crea nuevas ideas con palabras finales a través de un peso teórico que permite reflexionar sobre el papel del docente con el propósito de transformar las prácticas educativas.
 
 
 
	-Explica con conceptos teóricos e ideas propias posibles formas en la construcción de la intervención docente y formula sugencias. 
 
 
 
 
	-Comprende al implementar posibles ideas para mejorar la construcción de las prácticas transformadoras. 
 
 
 
 
 
	-Identifica conceptos teóricos que pueden ser de utilidad para la transformación de las prácticas educativas.
 
 
	-No se manifiesta
 
 

	Bibliografía:
-Cuenta con la bibliografía que sustenta de manera teórica las ideas en el artículo(mínimo 5)
-Extensión del trabajo de 7 u 8 cuartillas mínimo, máximo 11
-Utiliza el APA 7 en el documento, la bibliografía y la citación de su artículo
Utiliza fuentes de información, de sitios confiables
 
	-Adapta el trabajo a la APA 7, utiliza de manera teórica bibliografía de sitios confiables que sustenten las ideas.
 
 
 
 
	-Analizar el uso de la APA 7 y explica sus ideas 
 
 
	-Implementa el uso de la APA 7 para dar sustento a sus ideas con algunas inconsistencias 
 
 
 
	-Se concentra en algunas normas de la APA7 para argumentar las ideas en el artículo. 
 
 
 
	-No se manifiesta
 
 


  
 
Fecha de entrega: el jueves 18 de enero del 2024
SUBIR la actividad a los 2 cursos que integran la evidencia
 
 
INDICADORES DE LOS CURSOS QUE DEBERAN PLASMARSE EN LA EVIDENCIA INTEGRADORA:
 
Intervención Didáctica - Pedagógica y Trabajo Docente:
-Cual fue el proceso como experiencia vivida en la práctica educativa al diseñar, desarrollar y aplica planeaciones didácticas situadas, globalizadoras y pertinentes a su contexto de aplicación. 
-Porque es importante evaluar el proceso del trabajo docente para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa mediante la narración, problematización, sistematización y reflexión de la propia práctica.
-Cuál fue el impacto de la investigación educativa como proceso complejo, continuo y crítico para reconocer los procesos de desarrollo, de enseñanza y aprendizaje, para hacer una intervención pertinente en situaciones educativas diversas.
Estrategias para la Exploración del Mundo Natural y Social:
-Menciona que estrategia metodológica utilizaste en alguno de los momentos del ABPC, para el acercamiento de los niños y niñas de preescolar al conocimiento del mundo natural y social
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