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En este documento presentaré un poco de mi historia desde que nació mi gusto por ser educadora. Desde muy pequeña supe que lo que quería era ser educadora ya que la mayor parte de mi educación eh tenido maestros que me han inspirado a estudiar educación eh incluirme en el desarrollo de los niños desde pequeños.
Realmente nunca me ha interesado alguna otra carrera que no sea educación preescolar. 
Siempre he tenido el apoyo de mis papás para poder estudiar lo que yo quiera, cuento con ellos en lo económico y también en el apoyo emocional, ya que siempre han sido mi soporte para poder estar bien, y más ahora que estoy algo lejos de ellos.
Cuando termine la preparatoria deje de estudiar por un año, ya que el examen que presente en Monclova no lo acredite y espere hasta el próximo año para poder volver a presentarlo.
Después del año me di cuenta que en Monclova durante ese año no habría licenciatura en educación preescolar en la normal de Monclova, así que con la ayuda de mis papás tome la decisión de presentar examen en la normal de saltillo.
No voy a mentir que por un tiempo si pensé que no lograría pasar el examen, ya que se me hacía algo difícil y eran muy pocos lugares, para la cantidad de personas que presentaríamos.
Aún recuerdo el día en que revise los resultados de el examen de la normal, una de mis amigas que presento conmigo, lamentablemente no quedo, así que en lo único que pensé fue en que tendría que venirme a vivir yo sola a saltillo, sin compañía de nadie, ya que mis papás no podrían cambiarse de ciudad conmigo debido a su trabajo y que mi hermano tenía que seguir estudiando.
Cuando ingrese a la normal de Preescolar se me complico todo, ya que sentía demasiada presión y estrés al estar sola en saltillo, sin conocer a nadie, a base de esto y sumándole que mi relación con mi pareja en ese momento había terminado, empecé a entrar en cuadro de depresión, pero aun así seguía cumpliendo con todo lo que se me pedía en la escuela y me hacía sentir un poco mejor el tener el apoyo por parte de mis papá y las personas que estaba empezando a conocer en la normal.
Durante mi primera observación comencé a tomarle gusto un poco más a la carrera, ya que la educadora que observe la primera semana me inspiro debido a que se notaba que tenía vocación y era muy dedicada en su trabajo. Siempre le ponía atención a los niños y hacia sus clases muy dinámicas, ya que nos comentaba que a los niños esto es lo que les llamaba la atención y los hacía sentir más interesados por las clases.
También me sentí muy agusto ya que los niños me hacían sentir muy tranquila y aunque eran un poco inquietos la maestra siempre encontraba la manera de mantener el salón en orden y nos decía como podíamos hacerlo nosotras también y en lo personal si me inspiro mucho y me ayudo a darme cuenta un poco más que si quería seguir con la licenciatura.
Tiempo después en la segunda semana de observación del semestre, me cambiaron de educadora a la que iba a observar, al principio si fui un poco complicado adaptarme a unos niños diferentes, ya que no me conocían y eran de edades diferentes a la de los anteriores. 
Respecto a la educadora, me llamo mucho la atención la manera en que imparte sus clases, porque utiliza mucho la plática, y nos comentaba que era debido a que a ella le gustaba que sus niños se desenvolvieran en sus clases y por medio de las conversaciones es que a los niños se les quedaban mejor los temas vistos. Esto me recordó mucho a una de mis maestras en la escuela, ya que ella hacia lo mismo con nosotros al momento de darnos la clase, siempre trataba de que entre nosotros mismos también comentáramos sobre el tema que estábamos viendo para que si teníamos alguna duda, entre nosotros nos ayudáramos.
En conclusión considero que la carrera hasta ahorita me ha mostrado lo bueno y malo de ser educadora pero a pesar de eso quiero seguir aquí y concluir la licenciatura con éxito. Siento que esta carrera ha sacado mi lado más extrovertido considerándome yo una persona muy reservada y tímida en muchos aspectos. Los maestros me han ayudado a ganar confianza en mí misma ya que sus clases las hacen sentir como un espacio seguro en donde claramente no sería juzgada nunca y siempre están dispuestos a escucharnos cada que lo necesitemos y siempre darnos un consejo si es que lo necesitemos. 
[bookmark: _GoBack]Hasta ahorita aunque ha sido un tanto difícil y al mismo tiempo estresante la carrera, no he pensado en dejarla, ya que como lo mencionaba, después de un semestre muchas cosas y personas me han ayudado a darme cuenta que realmente elegí estudiar la carrera correcta que me dejara muchos aprendizajes buenos y es bonito formar parte del desarrollo de aprendizaje de los niños desde muy pequeños.
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