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Capítulo I
Planteamiento del problema
Delimitación
En la actual generación de niños y niñas entre los 2 y los 3 años de edad, se ha encontrado una gran variedad de dificultades en la expresión oral, por el motivo que en sus primeros años de vida estuvieron restringidos del contacto social que limito su desenvolvimiento de lenguaje oral, limitando sus habilidades de desenvolvimiento conforme a su edad de desarrollo, causando rezago ante su desarrollo actual. 
Dentro del nuevo ciclo escolar 2023- 2024 llegaron nuevas generaciones de estudiante y con ellos nuevas normas que involucran a niños y niñas de edades más tempranas dentro del primer grado a nivel prescolar los cuales rondan entre la edad de los 2 años y medio y 3 años de edad, que en su mayoría son niños y niñas que tienen su primer acercamiento social con el mundo exterior después de un acontecimiento pandémico. 
Ya que por motivos de la pandemia de covid 19 que dio origen en el país a principios del mes de marzo del año 2020 detuvo casi en su totalidad el contacto exterior de todos los hombres y mujeres dejándonos a el resguardo de nuestros, dejando así un deterioro en el desenvolvimiento de lenguaje oral en los niños y las niñas que actualmente ingresan a las escuelas en nivel inicial y preescolar.
Al ingresar como docente practicante en el actual ciclo escolar y ser participe dentro del diagnóstico que fue realizado al principio de este, los resultados obtenidos al entrevistar a todos los niños y las niñas arrojan que el grupo aún tiene una gran dificultad al comunicarse de manera oral, ya que, al expresar sus ideas, no las interpretan de manera correcta o en algunos de los casos aún se encuentran balbuceos y en otros no existe un desenvolvimiento oral.
Al no contar con un lenguaje oral bien desarrollado al ingresar a su primer año de nivel preescolar presentan gran dificultad de expresión oral con palabras que no son pronunciadas correcta o con un corto nivel de palabras expresadas.
El Jardín de Niños “Heroico Colegio Militar” es una institución oficial en la que se brinda educación a niños de 3 a 6 años. Se encuentra ubicada en la ciudad de Saltillo Coahuila en la carretera a Zacatecas kilómetro 2.5, dentro de las instalaciones del 69° Batallón de Infantería; pertenece a la Secretaría de Educación Pública y es de sostenimiento estatal, supervisada por la Zona Escolar 105.
 Se cuenta con una población de 125 alumnos aproximadamente durante el presente ciclo escolar 2023-2024, distribuidos en un grupo de primer grado, dos grupos de segundo grado y un grupo de tercer grado. Los alumnos forman parte de familias que viven y se desenvuelven en una comunidad de nivel medio, que en su mayoría son hijos e hijas de obreros debido a la amplia zona industrial que rodea la zona.
Sin embargo, esta investigación va dirigida a los alumnos y las alumnas de primer año, Con una población de 22 alumnos que consta de 13 niños y 9 niñas que rondan entre las edades de los dos años y medio y los tres años de edad en el salón de 1°A en compañía de la docente titular Aidé Rosalinda Chávez caballero en los periodos de práctica del séptimo y octavo semestre del actual ciclo escolar 2023-2024.
Se desea que los niños y las niñas desarrollen una mejor pronunciación y fluida a través del uso de la música como estrategia a lo largo de la jornada de prácticas intensivas del séptimo y octavo semestre en el actual ciclo escolar 2023-2024 en los meses de septiembre a junio a través de una investigación cuantitativa logrando medir el nivel obtenido de los alumnos y las alumnas de primer grado de preescolar.  
Objetivo general
	Medir el impacto de la implementación de estrategias musicales para favorecer el desarrollo de lenguaje oral en los alumnos y las alumnas de primer año de nivel preescolar.
Objetivos específicos
· Conocer el estado actual de las habilidades de lenguaje oral en las niñas y niños de primer grado de nivel preescolar.
· Implementar estrategias musicales para favorecer el lenguaje oral en los niños y las niñas de primer grado de nivel preescolar. 
· Medir el impacto de las estrategias implementadas en el desarrollo de las habilidades de lenguaje oral de las niñas y los niños de primer grado de nivel preescolar.
Preguntas de investigación
· ¿Cuál es nivel de lenguaje oral con que cuentan las niñas y niños de primer grado de nivel preescolar?
· ¿Qué estrategias musicales favorecen el lenguaje oral en los niños y las niñas de primer grado de nivel preescolar?
· ¿En qué medida las estrategias musicales desarrollaron el lenguaje oral de las niñas y los niños de primer grado de nivel preescolar?
Hipótesis
La implementación de estrategias musicales favorece el desarrollo del lenguaje oral en los niños y las niñas de primer grado de preescolar.
La implementación de estrategias musicales no favorece el desarrollo del lenguaje oral en los niños y las niñas de primer grado de preescolar.
Justificación   INCLUIR COMPETENCIA Y UNIDADES DE COMPETENCIA DEL PERFIL DE EGRESO QUE TRABAJARÁS A LO LARGO DE LA INVESTIGACIÓN
Analizar el contexto donde vamos a desenvolvernos como docentes siempre nos da un sin fin de preguntas sin responder buscando siempre soluciones o maneras de resolver problemáticas dentro de nuestras áreas de trabajo, sin embargo, son pocos los que muestran un interés amplio a los grados iniciales de preescolar ya que se tiene la idea que con el tiempo se irán desenvolviendo conforme aumente si nivel de estudio.
Sin embargo, nunca nos preguntamos que causa el desnivel de desarrollo en las nuevas generaciones; sabemos de ante mano que los niños y niñas que actualmente están cursando el preescolar tuvieron que vivir un aislamiento social en el cual tuvieron un límite dentro de todas sus facetas alterando el nivel cognitivo en el que se encontraban y en el que se encuentran ahora, especialmente cuando hablamos del lenguaje.
Dicho esto, el objetivo de esta investigación es mostrar como usando diversas estrategias musicales podemos o no podemos favorecer en cierto porcentaje el manejo del lenguaje oral en los niños y las niñas de primer grado de preescolar. Como algo tan constante como lo es la música que los niños y las niñas escuchan diariamente pueden desenvolverse de una manera más favorecedora dentro de su desarrollo cognitivo.
 Realizar este tipo de experiencias podía dar a los docentes y las docentes de preescolar más herramientas que puedan ayudarlos a tener mejores resultados en desenvolvimiento de lenguaje oral en los niños y las niñas de primer grado de preescolar, ya que al ser más demandantes en los distintos campos formativos buscar diversas estrategias que sean accesibles he interesantes puede dar mejores resultados a la hora de evaluar.
Ver el deterioro en el lenguaje oral de las nuevas generaciones, es caso alarmante y de muchos cuestionamientos del porque los niños y las niñas de primer grado de preescolar presentan niveles más bajos y más del como lo podemos resolver de una manera positiva dentro de las aulas, implementar en una mayor medida las actividades que usen como estrategia la música.
Recodemos que nuestro nuevo plan de estudios 2022 pretende favorecer el lenguaje y la comunicación a través del uso de recursos y juegos de lenguaje que fortalecen la diversidad de formas de expresión oral, y que rescatan la o las lenguas de la comunidad y de otros lugares, sin embargo, en este estudio se pretende utilizar la música como nuestro recurso principal, para favorecer la expresión oral de los niños y las niñas de primer grado de preescolar.
La música es parte de todo ser humano y sin darnos cuenta siempre influye dentro de nuestros pensamientos he ideas, por lo cual pretendo demostrar que la música es una estrategia que influye de una u otra forma dentro del desarrollo de lenguaje oral de los niños y las niñas en los primeros grados de preescolar, dando resultados que pueden seguir perfeccionándose y relacionándose con otras herramientas de enseñanza.  
Este análisis será de gran ayuda para aquellos docentes que ejercen dentro de los primeros grados de preescolar en el cual podrán implementar nuevas estrategias que lleguen a su objetivo como de igual dentro del desarrollo de los niños y las niñas, conocer y aprender se volverá más dinámico y práctico para obtener aprendizajes significativos.
Capítulo II
Marco Teórico
Antecedentes DE CADA ANTECEDENTE PUNTUALIZAR: AUTORES, FECHA, TÍTULO DE LA INVESTIGACIÓN REALIZADA, OBJETIVO, METODOLOGÍA Y PRINCIPALES HALLAZGOS.
Desarrollar e implementar aprendizajes siempre es el objetivo de los docentes y las docentes, al igual que valorar las herramientas que usamos día a día para llegar a nuestro objetivo, por lo cual implementar música repercute dentro del desenvolvimiento de nuestros alumnos y alumnas. Ya que la educación musical conlleva cambios en el comportamiento, así como en la función y anatomía cerebral, influyendo en el desarrollo cognitivo de los niños. (Benítez 2018).
La música como tal son ondas sonoras que van trasmitiéndose de diversas formas a nuestros canales auditivo y así llegar a nuestro cerebro creando pequeños saberes que influyen de diversas formas en nuestros conocimientos como lo puede ser en la lengua en la que nos desenvolvemos. Se ha demostrado que participar activamente en programas de música tiene efectos beneficiosos en el desarrollo de habilidades lingüísticas. (Rivera 2020).

Capítulo III
Marco Metodológico
Para realizar el presente trabajo de investigación se pretende utilizar una metodología cuantitativa, que de acuerdo con (Hernandez Sampieri 2018) es la más ideal ya que de manera cualitativa nos muestra las virtudes y áreas de oportunidad que cada uno de los y las docentes imparten dentro de sus actividades. Hernández Sampieri menciona que los planteamientos cualitativos del problema pueden dirigirse a varios propósitos y siempre existe la intención de estimar magnitudes o cantidades y generalmente de probar hipótesis y teorías. (p. 40) 
Por otra parte, otro de los métodos a utilizar nos habla de las entrevistas semi estructuradas que según (Carlos Lopezosa 2020) Se trata de una técnica que se caracteriza por tratarse de una conversación más o menos dirigida, eta misma está dividida en emisor y receptor, tal que tiene como finalidad la resolución e investigación de trabajos.
Este tipo de entrevista tiene menos rigidez que una entrevista estructurada ya que sus preguntas son fijas y dejan que las personas entrevistadas sientan la plena libertad de contestar sin necesidad de tener referencia de respuestas, son dinámicas, abiertas y flexibles que permiten tener una mayor interpretación de las mismas respuestas obtenidas
El alcance de esta investigación es descriptivo puesto que pretende manifestar una cualidad propia de ejecutar las habilidades de enseñanza de los y las docentes en servicio comparando sus distintas formas de trabajo y observando cuales de estas pueden ser utilizadas con más frecuencia y garantías, así también muestras cuales de estas no son eficientes, obteniendo ideas para encontrar propuestas innovadoras que fortalezcan de mejor manera el aprendizaje de los alumnos y las alumnas.
 y como técnicas de recolección de datos se utilizarán una entrevista semiestructurada de 10 Ítems que nos lleven a obtener datos referentes de las diferentes características de manera cualitativa que serán respondidos en un lapso de tiempo en el cual se define como y cuales son las estrategias que implementan en clase para fomentar la autorregulación de emociones. 
Mismos datos que serán analizados en el programa de ATLAS.ti, programa que facilita la lectura de repuestas cualitativas que se obtengan durante el lapso de investigación como de igual manera en conjunto del programa de EXCEL contabilizando los resultados obtenidos para llegar a una propuesta de mejora.
La población que se tomará en cuenta para realizar esta investigación es de 15 docentes de preescolar en que se encuentran laborando dentro de los jardines de niños contemplando a 8 docentes que laboran dentro del jardín de niños “Colegio Heroico Militar” y con la experiencia de 7 docentes de la Escuela Normal de Educación Preescolar que siguen ejerciendo en el campo de preescolar.
Cronograma 
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