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Inclusión y Aprendizaje en Preescolar: Estrategias para Niños Invidentes.	Comment by Fabiola Valero Torres: Nombre del Capitulo, agregar introduccion del mismo 


Objetivo General
Aplicar estrategias de inclusión en el nivel preescolar que promuevan el aprendizaje efectivo de niños invidentes, con el propósito de contribuir al desarrollo de un entorno educativo inclusivo y enriquecedor, y fomentar su desarrollo cognitivo, social y emocional. 
Objetivos Específicos
· Identificar obstáculos en el acceso a la información, interacción social y participación en actividades educativas.
· Diseñar y desarrollar un conjunto de estrategias, adaptadas a las necesidades de los niños invidentes en preescolar.
· Evaluar el impacto de las estrategias propuestas en el aprendizaje, la participación y el bienestar de los niños invidentes en entornos preescolares.
· Promover entornos preescolares inclusivos que fomenten el pleno desarrollo de los niños invidentes y que les permitan participar activamente en experiencias de aprendizaje en igualdad de condiciones con sus pares videntes.


Hipótesis
1. La implementación efectiva de estrategias inclusivas en entornos preescolares mejora el aprendizaje y el desarrollo de habilidades en niños invidentes.
2.  La adaptación de materiales didácticos específicos para niños invidentes favorece la participación activa y el interés en el aprendizaje en el entorno preescolar.
Preguntas de Investigación
· ¿Cuáles son las barreras específicas que enfrentan los niños invidentes en el entorno preescolar que dificultan su inclusión y aprendizaje efectivo?
· ¿Cómo afecta la implementación de estrategias de inclusión en entornos preescolares al aprendizaje de niños invidentes?
· ¿Cuál es el impacto de las estrategias de enseñanza en el desarrollo cognitivo, social y emocional de los niños invidentes en el nivel preescolar? 





Planteamiento del Problema
Esta investigación se enfoca en especial a una niña invidente de cinco años de edad que asiste al Jardín de Niños “Nueva Tlaxcala”. Esta investigación se basa en las estrategias pedagógicas utilizadas para la inclusión de los niños invidentes en el nivel preescolar, centrándose en la adaptación curricular y la enseñanza personalizada. Se llevó a cabo durante el ciclo escolar 2023 – 2024 que abarcó desde septiembre 2023 hasta julio 2024.  
La inclusión de niños invidentes en entornos preescolares es un desafío que enfrenta el sistema educativo, este está en búsqueda de garantizar la igualdad de oportunidades y una educación de calidad para todos los niños. La Convención de las Naciones Unidas sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad, y otros marcos legales respaldan la necesidad de una educación inclusiva para la implementación exitosa de este enfoque, en esta se asegura en el artículo 24 inciso e, que se faciliten medidas de apoyo personalizadas y efectivas en entornos que fomenten al máximo desarrollo académico y social, de conformidad con el objetivo de la plena inclusión (CNDH, 2020, p.30).	Comment by Fabiola Valero Torres: Respetar la Cita : narrativa o textual?
Los niños invidentes se enfrentan a obstáculos significativos en su proceso de aprendizaje en preescolar debido a la falta de recursos adaptados, la falta de capacitación para las y los educadores, y la necesidad de estrategias pedagógicas específicas. A pesar de los avances en la concienciación sobre la inclusión, las estrategias pedagógicas y la manera de cómo se pueden superar las barreras que enfrentan no son tan efectivas para promover el aprendizaje de niños invidentes en preescolar. Esto plantea un problema crítico, ya que los niños invidentes tienen el derecho a una educación inclusiva que fomente su desarrollo integral y de calidad que lo prepara para su éxito académico y social a lo largo de su vida.
Por lo tanto, es esencial investigar a fondo estrategias de inclusión utilizadas en el nivel preescolar, centrándose en niños invidentes, para comprender los desafíos y oportunidades en este contexto. La Convención de las Naciones Unidas sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad nos hace mención que “la educación para los niños y las niñas ciegos, sordos o sordociegos se imparta en los lenguajes, modos y medios de comunicación apropiados” (CNDH, 2020, p.31), dejándole a esta investigación que contribuye a la búsqueda para abordar el conocimiento y contribuir a la creación de un entorno educativo inclusivo y enriquecedor que promueva el aprendizaje efectivo de niños invidentes en el nivel preescolar.	Comment by Fabiola Valero Torres: LA referencia va al final del parraf

Justificación
Cada niño, independiente de sus capacidades, tiene el derecho a una educación de calidad que fomente su desarrollo integral y los prepara para un exitoso futuro académico y social. Los niños y las niñas tienen derecho a una educación de calidad que contribuya al conocimiento de sus propios derechos, basada en un enfoque de derechos humanos atendiendo a sus propias necesidades (Derechos humanos de niñas y niños | Comisión Nacional de los Derechos Humanos - México, s. f.). 
La primera infancia es un periodo crucial en el desarrollo de los niños. La inclusión en el nivel preescolar no solo beneficia a los niños invidentes al proporcionarles acceso temprano a oportunidades de aprendizaje, sino que también contribuyen a su desarrollo cognitivo, social y emocional. Realicé esta investigación con el fin de poder ayudar a sensibilizar a la sociedad y cambiar las actitudes hacia la inclusión de niños invidentes en preescolar, lo que a su vez puede influir en la realización de prácticas más inclusivas.
A pesar de la importancia de este tema, existe una falta de investigaciones profundas y detalladas que aborden las estrategias específicas para la inclusión de niños invidentes en preescolar. Este estudio busca llenar el conocimiento y proporcionar orientación valiosa para educadores. Al identificar las estrategias pedagógicas, esta investigación pudo contribuir a mejorar la práctica educativa, lo que a su vez beneficia a los niños invidentes y a la comunidad educativa en general.
Capitulo II
Marco Teórico
 La inclusión de niños invidentes en el nivel preescolar es un imperativo educativo y social que se basa en una serie de teorías y principios fundamentales. Este marco teórico proporciona una visión integral de las teorías y conceptos relacionados con la inclusión y las estrategias pedagógicas efectivas para niños invidentes en el nivel preescolar.
 La inclusión educativa tiene un punto de partida, mientras el niño o la niña incrementen relaciones interpersonales, todos los procesos educativos de enseñanza y aprendizaje mejoraran y se desarrollaran dentro de un ambiente escolar, dándole pasó a que el proceso de aprendizaje también mejore. 
Discapacidad
El concepto de discapacidad ha evolucionado a lo largo del tiempo, reflejando una comprensión más inclusiva y respetuosa de las diversas capacidades de las personas. Es una condición que emerge de la interacción entre las características individuales de una persona y las barreras presentes en el entorno que puede obstaculizar su plena participación en la sociedad. La OMS menciona que “las personas con discapacidad son aquellas que tienen deficiencias físicas, mentales, intelectuales o sensoriales a largo plazo que, en interacción con diversas barreras, pueden obstaculizar su participación plena y efectiva en la sociedad”.	Comment by Fabiola Valero Torres: Cuidar cita textual 
Discapacidad Visual
La discapacidad visual se refiere a una condición en la que un individuo experimenta limitaciones significativas o la pérdida total de la capacidad de ver, lo que afecta su habilidad para percibir significativas o la pérdida total de la capacidad de ver, lo que afecta su habilidad para percibir y procesar información visual de manera convencional.	Comment by Fabiola Valero Torres: De donde se saca este concepto
La discapacidad visual implica no solo la ausencia o disminución de la capacidad para ver, sino también la necesidad de adaptarse a un entorno predominante visual. Las personas con discapacidad visual a menudo dependen de otros sentidos, como el oído y el tacto, para compensar la pérdida visual y participar de manera efectiva en sus actividades cotidianas.	Comment by Fabiola Valero Torres: Y este?
Inclusión
La inclusión educativa se refiere a un enfoque pedagógico y social que busca garantizar la participación activa, equitativa y significativa de todos los estudiantes, independiente de sus características individuales, habilidades o diversidad. Esto reconoce la importancia de crear entornos educativos que sean accesibles para todos, con el propósito de maximizar el aprendizaje y en desarrollo de cada estudiante.
La inclusión en la Nueva Escuela Mexicana se refiere a la integración de todos los estudiantes, sin importar sus diferencias, en un ambiente de aprendizaje en el que se fomente la diversidad y el respeto (Torres, 2023).	Comment by Fabiola Valero Torres: Todos los párrafos son al menos de 5 renglones 	Comment by Fabiola Valero Torres: Agregar comillas si es cita texteual , falta agregar la página 
Estrategias de Inclusión Educativa
El desarrollo de los niños preescolares es un proceso multifacético que involucra el desarrollo cognitivo, social y emocional. Para comprender como se desarrollan estos aspectos en la primera infancia es fundamental adaptar estrategias pedagógicas a las necesidades de los niños invidentes. Además, se debe considerar como la discapacidad visual puede influir en estos aspectos del desarrollo, como nos menciona el Instituto Nacional para Ciegos (INCI) para  la adaptación de estrategias se debe tener en cuenta la condición visual; si se presenta ceguera total, es necesario utilizar el sistema Braille como apoyo principal de la lecto-escritura. Las niñas, los niños y jóvenes, cuya condición visual es baja visión irreversible, deberán utilizar el braille, si su remanente visual no es funcional para acceder a la lectura y escritura (Andrade Lozada et al., 2020, p.8).	Comment by Fabiola Valero Torres: Agregar comillas 
Aprendizaje Táctil
Dado que los niños invidentes dependen en gran medida del sentido del tacto, es fundamental utilizar el aprendizaje multisensorial, este no solo pretende la implementación de múltiples actividades con el fin de brindarle información a los niños sino que también los motiva a conocer sus capacidades y a experimentar el aprendizaje a través de sus manos, oídos, nariz, boca y su cuerpo en general. La pedagogía montessoriana presta especial atención a las actividades sensoriales y autodidactas, con el apoyo y uso de materiales innovadores y estimulantes (Beresaluce, 2009, p10).	Comment by Fabiola Valero Torres: Agregar comillas y no dejar al final la cita 
Adaptaciones Curriculares	Comment by Fabiola Valero Torres: De donde sacas este concepto, el parrafo debe medir 5 renglones 
La inclusión efectiva de niños invidentes en preescolar requiere la adaptación del currículo y de las estrategias de enseñanza. Esto incluye el uso de materiales adaptados y la modificación de actividades para promover el aprendizaje de todos los niños.
Investigación Anterior en el Campo
En la investigación que se realizó en 2017 por María Julieta Cabrera Moreno, llamada “Propuestas de un Protocolo Lúdico que Permita a Niños Videntes Conocer y Valorar el Modo de Percibir de los Invidentes Promoviendo la Inclusión” hace mención diverso material de aprendizaje para niños invidentes:
La máquina Perkins. Es una máquina para escritura brille, esta realiza de forma directa no como la regleta y el punzón que la escritura sale al revés. Esta máquina fue creada por David Abraham. Dominó en Braille. Se utiliza para que los niños asocien las palabras con la numeración, se desarrolló la atención, concentración, sociabilidad y la discriminación táctil, La regleta y el punzón para la escritura braille son elemento a la hora de enseñar y aprender a escribir. El ábaco japonés, es un instrumento utilizado para enseñar matemáticas a los niños invidentes, entre otros.	Comment by Fabiola Valero Torres: Debe ser cita de bloque 	Comment by Fabiola Valero Torres: Falta la referncia 
Marco Legal
La Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad (CDPD) establece los derechos de las personas con discapacidad, incluidos los niños invidentes. Este tratado destaca la igualdad de oportunidades, accesibilidad y la no discriminación en todos los aspectos de la vida, incluida la educación. Esta misma hace mención que  “los Estados Partes aseguran que las personas con discapacidad no queden excluidas del sistema general de educación” (Heras, s. f.).	Comment by Fabiola Valero Torres: Cita equivocada
El artículo 7, XIX de la Ley Estatal de Educación establece el “promover la inclusión, como un proceso a la formación de una conciencia crítica ante los problemas, en que el educando interioriza las actitudes que le permitan evaluar las relaciones de interdependencia entre la rsociedad y su medio natural” (Del Estado, 2022).	Comment by Fabiola Valero Torres: Cita equivocada , parrafo de 4 renglones 
En el capítulo décimo primero, en el artículo 57. XIII. de la Ley General de los Derechos de los Niños, Niñas y Adolescentes establece el “garantizar el pleno respeto al derecho a la educación y la inclusión de niñas, niños y adolescentes con discapacidad en todos los niveles educativos” (Martín et al., 2016).Pa	Comment by Fabiola Valero Torres: Parrafo de 4 renglones acomodar cita 
En el artículo 69 de la Ley General de Educación “asegura que se cree y mantenga un ambiente organizado, adecuado para la inclusión y el logro de aprendizajes de los alumnos” (De Juventud Y Deporte Del Senado De La República, 2019). Tener un ambiente organizado y adecuado para la inclusión tiene el fin de apoyar al niño invidente a memorizar su entorno dentro de la escuela a la que acude. 
Marco Referencial
La educación preescolar debe ser obligatoria y atender a niños y niñas de tres a seis años de edad. El Sistema Educativo Mexicano comunica que “la educación preescolar debe ofrecer a los niños la oportunidad de desarrollar su creatividad, de afianzar su seguridad afectiva, estimular su curiosidad y efectuar el trabajo en grupo” (SEP, 2018. p,7). En este nivel los niños y las niñas deben de desarrollar la habilidad de expresión oral, así mismo, esto es de gran importancia la enseñanza de esta capacidad en los niños invidentes que cursan este nivel de educación. 
La educación inclusiva tiene como el garantizar que todo estudiante tenga la oportunidad de aprender y desarrollar sus capacidades, independientemente de sus habilidades, características, circunstancias personales y discapacidades. “La educación inclusiva es un proceso que ayuda a superar los obstáculos que limitan la presencia, la participación y los logros de los estudiantes” (Educación inclusiva, s. f.).  El fomentar la educación inclusiva desde preescolar es importante, ya que, los niños y niñas aprender a aceptar las diferencias de los demás y que cada uno de ello es único. Es fundamental para aprender las bases de igualdad, respeto y la comprensión entre un grupo de niños. 
 La discapacidad visual se produce cuando hay un daño en el sistema visual para sus funciones relacionadas con la visión. La Organización Mundial de la Salud (OMS) establece que “los niños pequeños con discapacidad visual grave pueden sufrir retrasos en el desarrollo cognitivo, social y emocional” (World Health Organization: WHO, 2023b).  En esta investigación se tomara como referencia a Aitana; es una niña de nivel preescolar con discapacidad visual, diagnosticada con ceguera bilateral congénita.
Los niños invidentes de nivel preescolar enfrentan diversas dificultades en su proceso de aprendizaje como lo es el acceder a la información gráfica como imágenes o textos, la exploración del entorno también es una dificultad ya que se les dificulta la comprensión con el mundo que los rodea y afecta su desarrollo de habilidades espaciales y de orientación. Los niños invidentes pueden tener dificultades en la interacción social. A menudo requieren de apoyo adicional, docentes de apoyo y adaptaciones en el aula para que puedan participar en las actividades educativas; requieren apoyo para desarrollar habilidades motoras y de movilidad, sin embargo al ser el primer nivel de la educación básica se puede iniciar con el aprendizaje de movilidad independiente, mediante indicaciones y realizando rutinas de ubicación espacial.

Capitulo III
Metodología de la Investigación	Comment by Fabiola Valero Torres: Incompleto 
Este trabajo de investigación se realizó con el método hipotético-deductivo porque se formuló una hipótesis para después realizar una recolección de datos y su análisis. GIANELLA, Alicia E. (1995) menciona “este método consiste en un procedimiento que intenta dar respuesta al problema que se plantea a través de la postulación de hipótesis, y esto permite evaluarlas, sobre los resultados obtenidos” (Pág. 39-128).
En esta investigación se aborda la metodología cuantitativa, comenzando con el diseño de encuesta que se aplicara a docentes, padres de familia y a los niños invidentes. Esta encuesta contiene preguntas específicas relacionadas con la inclusión y las estrategias de aprendizaje. Se pretende dividir al grupo en dos (grupo 1 y grupo 2), en donde el grupo 1 trabajara con estrategias de inclusión y el grupo 2 no lo hará; se pretende realizar dos días por dos semanas. Esto permitirá comparar los resultados y medir el impacto de las estrategias. Se recopilaran los datos en la escala de Likert evaluando lo observado en el aula y el modo en que impactan las estrategias de inclusión en cada uno de los alumnos. 
Esta metodología cuantitativa permitirá evaluar de manera objetiva el impacto de las estrategias de inclusión en el desarrollo de niños invidentes en preescolar y contribuir al desarrollo de un entorno educativo inclusivo y enriquecedor.
La inclusión y aprendizaje de niños invidentes representan áreas de investigación para el desarrollo de prácticas educativas equitativas y efectivas. La creación de un instrumento permitirá evaluar las percepciones y actitudes del personal educativo hacia la niña invidente, la inclusión dentro del aula al momento de aplicar las estrategias y el modo en que los compañeros conviven con la niña invidente.
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