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La educación artística en educación preescolar
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UNIDAD 1 LA IMPORTANCIA DE LA DANZA EN LA EDUCACIÓN PREESCOLAR.
Competencias de unidad
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos y alumnas para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.

Saltillo Coahuila a 27 de septiembre de 2023



Dentro de los temas abordados y expuestos durante el curso se pudo visualizar de manera mucho más específica y clara que papel tienen las artes en conjunto con la educación; las artes desarrollan un conjunto de capacidades y habilidades motoras, cognitivas y de aprendizaje de manera más fácil con un significado un poco más profundo.
Resulta fundamental que en la educación se tenga un lugar primordial para el desarrollo del pensamiento creativo siendo tomado como factor fundamental del desarrollo humano; la única manera más centrada y dirigida hacia este propósito de desarrollo creativo y por lo tanto de recursos expresivos, explicativos y de sensibilidad se logra mediante la implementación de las artes.
Para la educación, el arte no sólo es motivo de expresión, sino también de cultura y aprendizaje, es el apoyo fundamental para conocer la historia del mundo.  El arte es una ola de manifestación de la expresión, en la educación, y particularmente en la básica, es de suma importancia que los infantes y jóvenes descubran sus sentimientos, aprendan a experimentar, el arte logra la hipersensibilidad del reconocimiento de todas las epifanías del arte.
En educación básica se proponen 2 vertientes de las artes:
La expresión artística en preescolar se plantea con la necesidad de comunicar sentimientos y pensamientos, que se pueden producir a través de la música, imágenes, palabras y el lenguaje corporal. El producto explícito de la expresión artística en preescolar se basa en que se deben de crear oportunidades donde los niños y las niñas hagan su propio trabajo, y puedan observar y en su caso hablar sobre la producción de otros. La expresión artística en preescolar y en primaria siempre deberán ayudar, fomentar y apostar hacia el desarrollo integral de los niños.
Apreciación artística: La apreciación artística se comprende del proceso de análisis crítico sobre una obra de arte o una interpretación especializada, para que los alumnos (espectadores), cuenten con herramientas que les permitan una mejor comprensión del lenguaje y el contenido de las obras.
El propósito principal de la apreciación artística es comprender al arte como una actividad inherente en el desarrollo de toda sociedad humana en la cultura, que permite reconocer la creación, la producción, la preservación y la difusión de las obras de arte u objetos estéticos.
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