Escuela Normal de Educación Preescolar
Ciclo escolar 2023-2024

Curso: Estrategias para la expresión corporal y danza en educación preescolar 
Docente: Manuel Federico Rodríguez Aguilar 

Alumno: Carolina Esparza Sánchez NL 9
 
Unidad 1: El espacio 

Competencias profesionales.

Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.


Saltillo, Coahuila


8 de octubre del 2023.
Mi experiencia en la música 
A lo largo de mi vida, la danza ha estado presente en distintas situaciones de mi vida. 
Cuando era pequeña, en la edad del preescolar, no estuve en alguna clase de danza ni en grupos donde yo haya podido practicar algún estilo de danza, mas sin embargo a mi me gustaba mucho observar videos de coreografías y aprendérmelos una y otra vez y de distintos géneros musicales lo cual, mejoro de una manera bastante grande mi coordinación y mi equilibrio, debido a que es uno de tantos beneficios que la danza puede traer en las personas. 
Luego, cuando entré a la primaria comencé a estar en distintos concursos de danza que se realizaban internamente en la escuela como de rock and roll, canciones infantiles, pop, etc. y yo decidía participar y aunque en ocasiones no ganaba, la satisfacción de haber participado era una buena sensación y que me llevaba experiencias y recuerdos. 
En la etapa de la secundaria, estuve en el grupo de danza folclórica de la escuela donde también pude aprender danzas tradicionales de México y de distintos estados, además de que eso me ayudo para conocer mas las costumbres y tradiciones que se practican en México y esto hizo darme cuenta de que mi país bastante inmenso y que sus propios estados son muy diferentes y distintos unos con otros pero que eso es lo que hacer bonito México, porque es un país pluricultural. 
Durante mi etapa de la preparatoria no tuve algún acercamiento en la danza, debido a que comenzó la pandemia y todos debimos confinarnos dentro de nuestras casas, pero podía observar algunos pasos y coreografías que desarrollaban muchos chicos y chicas de distintas partes del mundo, mediante una red social llamado “Tik tok” lo cual hizo que la pandemia pasara de una manera mas amena. 
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