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En la unidad de aprendizaje denominada; “Estudio del desarrollo humano de la primera infancia, construcción y perspectivas”
Las actividades se centraron en conocer las concepciones sobre el desarrollo humano desde sus procesos históricos, evolutivos y científicos, pero de forma no tan profunda  por la cantidad de horas que tiene el curso y se implementó  la estrategia del aula inversa y el trabajo colaborativo para intentar dar operatividad a las sesiones en clase.
Se analizaron una serie de lecturas sobre el estudio de la infancia desde sus inicios y los sucesos históricos más representativos, la evolución hasta en la actualidad como constructo social, a fin de reconocer a las niñas y niños como individuos sociales y con una declaración de derechos, además  se realizaron algunos análisis de la propia experiencia de los alumnos con niños y niñas preescolares, se  identificaron  los factores que inciden en el desarrollo y se identificaron algunas características de los campos de formación (socioemocional, lenguaje, cognitivo y psicomotor).
Se investigaron una serie de datos e información relacionada con el papel que desempeña la genética y el impacto de los factores ambientales, se inicia con los primeros acercamientos sobre las teorías psicológicas del desarrollo como la teoría psicosexual de Sigmund Freud, el proceso psicosocial de Erik Erickson y la teoría psicogenética de Jean Piaget, sus principios, características, etapas y algunos datos biográficos de estos autores.
Se abordaron los dos contenidos contemplados en la unidad de aprendizaje sin procesos epistemológicos profundos debido a una serie de interrupciones  en las sesiones por, eventos propios de la institución, no se presentan alumnas en situación de riesgo por desempeño escolar, pero si se  registró una alumna de baja y dos más  que ya no están asistiendo. 
Se tuvieron algunas dificultades  con alumnas en relación al uso de la plataforma y con la  integración al contexto, así  como a los procesos escolares y académicos, pero se han logrado adaptarse; muestran deficiencias en saberes básicos generales, la  búsqueda y localización de datos, procesos de análisis y bajo nivel en la comprensión y la resolución de problemas, se presentan algunos casos de  problemas de salud física y psicológica como la ansiedad, angustia,  audición, epilepsia y otros aspectos ya detectados y canalizados.
El nivel de logro fue adecuado y no hay alumnas reprobadas.
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Unidad de aprendizaje II. Teorías psicológicas del aprendizaje: aproximaciones y aplicaciones
Durante esta unidad se investigaron una serie de documentos integrados en las referencias de la unidad de aprendizaje, con la finalidad de hacer conciencia sobre  la importancia de estudiar y conocer  las teorías psicológicas centradas en el desarrollo y aprendizaje de los niños y las niñas.
Se atendieron los modelos y enfoques conductistas, constructivistas, humanistas y los sistémicos para conocer que significa aprender a través de estas teorías.
Los teóricos que se analizaron fueron:   Conductismo.- Iván Pavlov,  John Watson, B.F. Skinner, Edward Thorndike,     Constructivismo: Jean Piaget,  Lev Seminovich Vygotsky,  David Ausbel,  Jerome Bruner,  Humanista: Abraham Maslow, Carl Rogers,  Sistémico: Urie  Broefenbrenner; fue una unidad muy interesante e importante para promover el desempeño establecido en la unidad “Conoce y se actualiza en torno de las teorías del desarrollo infantil y las teorías pedagógicas para comprender y analizar los fundamentos, enfoques, metodologías y aquellas concepciones que subyacen en los planes y programas del modelo educativo vigente. 
Se logró este desempeño en el sentido de que las estudiantes investigaron, seleccionaron información importante para conocer  estas teorías pero fue muy complejo alcanzar un análisis más profundo por el poco tiempo que se tiene para alcanzarlo aunque si se comprende la trascendencia de éstas para innovar la intervención docente y mejorar las practicas pedagógicas argumentando el procedimiento a través de la educabilidad y educatividad de los niños y las niñas  que cursan la educación preescolar.
Se elaboraron varias fichas de trabajo  DICEOX  con todos los indicadores establecidas en ella se aplican recursos metodológicos, técnicas e instrumentos de la investigación para enfocar las teorías al nivel educativo de preescolar, se lograron excelentes desempeños en los estudiantes.
En las jornadas de observación y ayudantía realizadas en los jardines de niños establecidos para esta actividad  realizamos una serie de procesos de observación y registros centrados en un instrumento de investigación denominada  ficha de observación para identificar los indicadores que se presentan en la intervención de la educadora titular durante su práctica y las formas de cómo se argumenta su intervención docente o cual enfoque aparece con mayor o menor frecuencia.
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Nombre de la unidad: 

La Unidad de aprendizaje III 
“Aprendizaje aplicado en el aula: una aproximación al proyecto de intervención educativa”

En esta unidad se atendieron contenidos relacionados con el aprendizaje estratégico integrados en el nuevo modelo educativo, además  realizamos un análisis sobre el impacto del contexto socioeducativo en los procesos del desarrollo y el aprendizaje en los niños y niñas de educación preescolar, y se realizó el diseño de una propuesta  de intervención de los aprendizajes estratégicos en el contexto de un aula de preescolar.

Reconocieron la importancia que tiene el primer nivel educativo de preescolar en la primera infancia y la trascendencia en la promoción y logro de los aspectos del desarrollo social, cultural, cognitivo, emocional según sus procesos maduracionales en los alumnos.

Lograron integrar un proceso de aprendizaje basado en la investigación educativa sobre la identificación de una serie de problemas educativos que impactan en la formación integral, buscaron una serie de datos sobre la realidad sociocultural de la comunidad donde estaba la institución educativa, las condiciones del plantel, aula, así  como de los pequeños.
 
El conocer a los niños y las niñas no es una tarea sencilla pero las estudiantes normalistas lograron  observar e identificar cuáles son los procesos que siguen los niños para aprender lo que les permitió integrar una serie  de modelos, enfoques y estrategias según los tipos y formas de aprender, pero sobre todo que problemáticas impiden el desarrollo, para después proponer acciones de mejora y transformar y asociar un sustento teórico psicológico que se requiera para mejorar la práctica siempre con un sentido humanista.

Todas las acciones que se realizaron con el grupo estuvieron sustentadas en el trabajo colaborativo, estudio de caso, poniendo al grupo en situación problemática logrando con ellos el análisis crítico - reflexivo, son muy buenos estudiantes muy comprometidos, responsables, el  grupo de primero sección  B no tuvieron ninguna falta en todo el semestre.
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