GUÍA PARA EXAMEN
EXPRESIÓN CORPORAL Y DANZA
UNIDAD III, PLANEACIÓN DE ACTIVIDADES DE EXPRESIÓN CORPORAL Y DANZA DESDE EL ENFOQUE INTERCULTURAL.

Instrucciones:
Contesta cada una de las aseveraciones y preguntas que se presentan a continuación, deberás hacerlo escrito en el cuaderno y subir la fotografía. Si el documento va en cualquier otro formato no será calificado.

IX.	EL ENFOQUE INTERCULTURAL EN LA ENSEÑANZA Y EL APRENDIZAJE DE LA DANZA Y LA EXPRESIÓN CORPORAL
Para ayudar a sus alumnos a seguir el ritmo de una melodía, Dany la educadora propone una pieza musical con un compás binario y pide a sus alumnos usar las palmas para identificar este elemento: 


Al escuchar una pieza musical, si el pulso es claro, fácilmente puede identificarse otro de sus elementos métricos, el cual marca los tiempos e indica la característica de dónde acentuar cada tipo de música:


X.	PLANEANDO SECUENCIAS DE EXPRESIÓN CORPORAL Y DANZA
La educadora planea desarrollar una metodología para favorecer en sus alumnos la expresión corporal y la danza, en ella plasmará los pasos, consejos, pautas y normas a seguir para cumplir con el propósito. Anotará 10 aseveraciones en un tabloide que estará a la vista del personal del jardín de niños, así todos podrán apropiárselo y ayudar a los niños en ese proceso:


Al planear una secuencia didáctica enfocada en acercar al niño al arte mediante la expresión corporal y la danza, Andrea Giraldez propone favorecer cuatro saberes elementales, mismos que llevan al aprendizaje de:




