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CURSO: 
Creación Literaria

Nombre del docente: 
Yara Alejandra Hernández Figueroa  

Nombre del alumno: 
Monserrath Valdez Ríos #25
Grado y sección: 3° A     

Limemerick Poesia 

Competencias:	
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.	
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.	
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza.                                                                               20 de mayo 2024



El limerick es una forma poética muy conocida en el mundo anglosajón. Está formada por cinco versos, generalmente de tipo anapéstico, con un esquema de rima estricto: AABBA. Los dos primeros versos riman con el último y el tercero con el cuarto, que por lo general son más cortos.

Un “limerick” es un poema de una sola estrofa compuesto por cinco versos: dos grandes, dos chiquitos y otro más grande. Las rimas se dan entre los versos semejantes, se busca lo gracioso, lo absurdo, y hasta pueden ilustrarse. María Elena Walsh creó disparatados y divertidos limericks para su libro Zooloco. 

Mainchín de Limerick (f. s. VI), también como Mainquino, Mainchino o Munchin, fue un obispo irlandés, y habría sido el fundador de la iglesia de Limerick (Irlanda). Es un santo en la tradición irlandesa, adquiriendo especial eminencia como el santo patrón de la ciudad de Limerick.

Poema:
Felipe es un gatito chiquitito
que tiene fama de ser muy astuto 
pero el sabía que 
si comía puré 
se cae dentro del plato rapidito 
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