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Saltillo, Coahuila.                                                                 14 de junio de 2024
Reporte de práctica:
Durante mi quinto y sexto semestre realicé mis jornadas de prácticas en el Jardín de niños María Enriqueta Camarillo, siendo mi primer jornada en el mes de octubre del 2023 y mi última jornada en el mes de junio del 2024. Menciono las fechas ya que tuve bastante tiempo de observar y conocer el contexto de los niños y niñas, conocer la organización del jardín y saber también que clases extracurriculares realizaban. Dentro del jardín solo se manejaban las clases de educación física y música, pero por desgracia, los maestros solían faltar muchísimo, sobre todo la maestra de música era rara incluso que fuera. Las inasistencias y asistencias de la maestra nos hacían modificar la planeación a mis compañera y a mí; hubo ocasiones en las que incluso yo tenía que dar la clase de música.
Dentro del jardín las actividades artísticas no eran muchas, o al menos no dentro de nuestras jornadas de prácticas. El que los maestros faltaran a los niños les entristecía, se frustraban e incluso se fastidiaban con más rapidez y querían irse más pronto a sus casas.
Durante la penúltima jornada la primer semana la maestra no asistió y la segunda semana nos fuimos a clases en línea y tampoco dio la clase. La última jornada solo asistió en la segunda semana. Realmente era una falta de compromiso que afectaba solamente a los niños. Aunque si algo positivo puedo rescatar, es que el hecho de que ella no asistiera me dio a mí la oportunidad de dar la clases y obtener así mayor experiencia para practicas futuras. 
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