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Capítulo I
Planteamiento del problema
Delimitación
La expresión de ideas es lo que nos diferencia a los hombres y mujeres del resto de las demás especies, por ello el lenguaje oral es caracterizado por ser la acción principal de expresión y comunicación, basándose en niveles que van desarrollándose según en el nivel cognitivo en el que nos encontremos, adaptándose a los contextos que senos lleguen a presentar sin embargo diversos sucesos han influido dentro de desenvolvimiento verbal.
En la actual generación de niños y niñas entre los dos a tres años de edad, se ha encontrado una gran variedad de dificultades en la expresión oral, debido a que en sus primeros años de vida estuvieron restringidos del contacto social, lo cual limito su desarrollo de lenguaje oral, limitando sus habilidades de desenvolvimiento conforme a su edad cognitiva, causando un rezago. 
En el nuevo ciclo escolar 2023- 2024 se modificó la edad a la que los infantes ingresan al nivel educativo de preescolar dando oportunidad a niños y niñas de edades más pequeñas de ingresar , por lo cual el primer grado se caracteriza por las edades de dos y tres años que al igual en su mayoría son niños y niñas que tienen su primer acercamiento social con el mundo exterior después de la pandemia por COVID-19.  
La pandemia de COVID 19 que dio origen en el país a principios del mes de marzo del año 2020,las autoridades de salud solicitaron el resguarda miento en casa de los hombres y las mujeres por completo causando con esto un deterioro en el desarrollo de lenguaje oral de las nuevas generaciones de niños y niñas que actualmente ingresan a las escuelas en nivel  y preescolar.
Al ingresar como docente practicante en el actual ciclo escolar y ser participante dentro del diagnóstico que fue realizado al principio de este, los resultados obtenidos al entrevistar a todos los niños y las niñas arrojan que el grupo aún tiene una gran dificultad al comunicarse de manera oral, ya que, al expresar sus ideas, no las interpretan de manera correcta o en algunos de los casos aún se encuentran en la etapa del balbuceo y en otros no existe una producción oral.
Además, al no contar con una producción de lenguaje oral bien desarrollado, al ingresar a su primer año de nivel preescolar presentan una gran dificultad para lograr una pronunciación correcta de las palabras y cuentan con un limitado rango de vocabulario, llegando incluso a dirigirse y expresarse a través de señas.
El presente trabajo de investigación se llevó a cabo en El Jardín de Niños “Heroico Colegio Militar” la cual es una institución oficial en la que se brinda educación a niños de tres a seis años. Se encuentra ubicada en la ciudad de Saltillo Coahuila en la carretera a Zacatecas kilómetro 2.5, dentro de las instalaciones del 69° Batallón de Infantería; pertenece a la Secretaría de Educación Pública.
Para esta investigación se trabajó con un grupo de alumnos y alumnas de primer año de preescolar, el cual cuenta con una población de 24 alumnos que consta de 13 niños y 11 niñas con edades que rondan entre las edades de los dos años y medio y los tres años de edad en el en el periodos de práctica del octavo semestre del actual ciclo escolar 2023-2024.
Con el desarrollo de este trabajo de investigación se busca que los niños y las niñas desarrollen su lenguaje oral a través del uso de la música como estrategia a lo largo de la jornada de prácticas intensivas del séptimo octavo semestre en el actual ciclo escolar 2023-2024, con lo cual se plantea la pregunta ¿De que manera las estrategias musicales favorecen el desarrollo del lenguaje oral de los niños y las niñas de primero de preescolar?
Objetivo general
	Medir el impacto de la implementación de estrategias musicales para favorecer el desarrollo de lenguaje oral en los alumnos y las alumnas de primer año de nivel preescolar.
Objetivos específicos
· Conocer el estado actual de las habilidades de lenguaje oral en las niñas y niños de primer grado de nivel preescolar.
· Implementar estrategias musicales para favorecer el lenguaje oral en los niños y las niñas de primer grado de nivel preescolar. 
· Medir el impacto de las estrategias implementadas en el desarrollo de las habilidades de lenguaje oral de las niñas y los niños de primer grado de nivel preescolar.
Preguntas de investigación
· ¿Cuál es nivel de lenguaje oral con el que cuentan las niñas y niños de primer grado de nivel preescolar?
· ¿Qué estrategias musicales favorecen el lenguaje oral en los niños y las niñas de primer grado de nivel preescolar?
· ¿En qué enfoque las estrategias musicales desarrollaron el lenguaje oral de las niñas y los niños de primer grado de nivel preescolar?
Hipótesis
La implementación de estrategias musicales favorece el desarrollo del lenguaje oral en los niños y las niñas de primer grado de preescolar.
La implementación de estrategias musicales no favorece el desarrollo del lenguaje oral en los niños y las niñas de primer grado de preescolar.
Justificación   
Analizar el contexto donde vamos a desenvolvernos como docentes siempre nos da un sin fin de preguntas sin responder buscando siempre soluciones o maneras de resolver problemáticas dentro de nuestras áreas de trabajo, sin embargo, son pocos los que muestran un interés amplio a los grados iniciales de preescolar ya que se tiene la idea que con el tiempo se irán desenvolviendo conforme aumente si nivel de estudio.
Sin embargo, nunca nos preguntamos que causa el desnivel de desarrollo en las nuevas generaciones; sabemos de ante mano que los niños y niñas que actualmente están cursando el preescolar tuvieron que vivir un aislamiento social en el cual tuvieron un límite dentro de todas sus facetas alterando el nivel cognitivo en el que se encontraban y en el que se encuentran ahora, especialmente cuando hablamos del lenguaje.
Dicho esto, el objetivo de esta investigación es mostrar como usando diversas estrategias musicales podemos o no podemos favorecer en cierto porcentaje el manejo del lenguaje oral en los niños y las niñas de primer grado de preescolar. Como algo tan constante como lo es la música que los niños y las niñas escuchan diariamente pueden desenvolverse de una manera más favorecedora dentro de su desarrollo cognitivo.
 Realizar este tipo de experiencias podía dar a los docentes y las docentes de preescolar más herramientas que puedan ayudarlos a tener mejores resultados en desenvolvimiento de lenguaje oral en los niños y las niñas de primer grado de preescolar, ya que al ser más demandantes en los distintos campos formativos buscar diversas estrategias que sean accesibles he interesantes puede dar mejores resultados a la hora de evaluar.
Ver el deterioro en el lenguaje oral de las nuevas generaciones, es caso alarmante y de muchos cuestionamientos del porque los niños y las niñas de primer grado de preescolar presentan niveles más bajos y más del como lo podemos resolver de una manera positiva dentro de las aulas, implementar en una mayor medida las actividades que usen como estrategia la música.
Recodemos que nuestro nuevo plan de estudios 2022 pretende favorecer el lenguaje y la comunicación a través del uso de recursos y juegos de lenguaje que fortalecen la diversidad de formas de expresión oral, y que rescatan la o las lenguas de la comunidad y de otros lugares, sin embargo, en este estudio se pretende utilizar la música como nuestro recurso principal, para favorecer la expresión oral de los niños y las niñas de primer grado de preescolar.
La música es parte de todo ser humano y sin darnos cuenta siempre influye dentro de nuestros pensamientos he ideas, por lo cual pretendo demostrar que la música es una estrategia que influye de una u otra forma dentro del desarrollo de lenguaje oral de los niños y las niñas en los primeros grados de preescolar, dando resultados que pueden seguir perfeccionándose y relacionándose con otras herramientas de enseñanza.  
Este análisis será de gran ayuda para aquellos docentes que ejercen dentro de los primeros grados de preescolar en el cual podrán implementar nuevas estrategias que lleguen a su objetivo como de igual dentro del desarrollo de los niños y las niñas, conocer y aprender se volverá más dinámico y práctico para obtener aprendizajes significativos.
Por igual dentro de nuestras competencias del perfil de egresos dicha investigación pretende abordar dentro de la competencia Detectar los procesos de aprendizaje de los alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional con la unidad de trabajo de plantear las necesidades formativas de los alumnos de acuerdo con sus procesos de desarrollo y de aprendizaje, basándose en los nuevos enfoques pedagógicos.
Capítulo II
Marco Teórico
Antecedentes 
Desarrollar e implementar aprendizajes siempre es el objetivo de los docentes y las docentes, al igual que valorar las herramientas que usamos día a día para llegar a nuestro objetivo, por lo cual implementar música repercute dentro del desenvolvimiento de nuestros alumnos y alumnas. Ya que la educación musical conlleva cambios en el comportamiento, así como en la función y anatomía cerebral, influyendo en el desarrollo cognitivo de los niños. (Benítez 2018).
La música como tal son ondas sonoras que van trasmitiéndose de diversas formas a nuestros canales auditivo y así llegar a nuestro cerebro creando pequeños saberes que influyen de diversas formas en nuestros conocimientos como lo puede ser en la lengua en la que nos desenvolvemos. Se ha demostrado que participar activamente en programas de música tiene efectos beneficiosos en el desarrollo de habilidades lingüísticas. (Rivera 2020).
Bien sabemos que la música es excelente estimulo entro de toda actividad que realicemos y dentro de nuestras aulas de clase con los niños y las niñas de preescolar, se vuelve una clave fundamental para desarrollar los objetivos esperados. Tal y como lo puede ser en el lenguaje. La neurociencia ha demostrado que la práctica sistemática de la música desarrolla las áreas cerebrales encargadas del lenguaje y favorece la automatización de los aprendizajes (Pena 2018).
Por lo cual la música es una estrategia y de estrategias se basa las actividades diarias de nuestras aulas, recordemos que las estrategias son planes diseñados para obtener metas específicas que aumentan las posibilidades de obtener mejores resultados, sin embargo, aterrizando dentro de las estrategias pedagógicas plasmamos que el aprendizaje del ser humano depende de muchas situaciones y herramientas utilizadas por el docente (Barrera 2019).
El hecho de hablar sobre el lenguaje y el desenvolvimiento oral nos orilla a conocer más allá de cómo desarrollarlo plenamente dentro de nuestras aulas, especialmente con los más pequeños, recordemos que el lenguaje es una actividad comunicativa, cognitiva y reflexiva que permite interactuar y aprender además que sirve para expresar sensaciones, emociones, sentimientos, obtener y dar información diversa. (Chávez Velázquez, S., Macías-Gil, E., Velázquez Ortiz, V., y Vélez Díaz, D. 2017).
Al igual que el desenvolvimiento lingüístico lleva un proceso que se debe ir formando ante diversos procesos, pero recordemos que en preescolar es la etapa en la que se encuentran los niveles de desarrollo oral y al analizar diversos estudios se ha demostrado que los niños y las niñas que registran retraso en las primeras adquisiciones lingüísticas constituyen un grupo de riesgo de problemas posteriores de lenguaje y aprendizaje. (Masías 2022).
Si bien podemos desarrollar el lenguaje oral con diversas estrategias, buscar la manera más dinámica siempre será de importancia y al juntar la música con un aprendizaje tan significativo en las primeras etapas de vida, se vuelve significativo la educación musical es brindar una actividad musical que sea estimulante en los niños (Castro Rojas, L. L., & Meza Mendieta, A. M. 2022) siempre buscando la forma de dejar aprendizajes significativos en ellos.
También se debe considerar que la música tiene su diversidad y que existen cientos de melodías que estimulan a los oídos, sin embargo, se debe considerar que a las distintas edades se va adaptando el ritmo según las necesidades al igual que las letras que estas conllevan. La melodía cambia de una manera increíble lo negativo, malo en positivo y así alcanzar una personalidad inconfundible, nítida en valores (Villalobos 2022).
Son diversos los niveles en los cuales la música puede ser utilizada para garantizar un aprendizaje significativo en los alumnos y las alumnas y con esto se busca que melodía se adecua mejor al grado al que nos exponemos. La música es un lenguaje bien recibido y entendido en todas las culturas existentes, es una herramienta indispensable en la labor diaria de los docentes (Meza Arguello, D. M., & Herrera Navas, C. D. 2021).
Autores como Vigotsky nos dicen el lenguaje es una fuente de unidad de las funciones comunicativas y representativas del entorno, surge con la comunicación prelingüística y no depende únicamente del desarrollo cognitivo, pero sí de la interacción con el medio; el lenguaje se adquiere mediante la relación del individuo. (Vigotsky 1998)
Pero de igual forma ( Hernández Pina 1984) nos dice que el desarrollo del lenguaje en los niños y las niñas se da de manera interrumpida desde que nace, basándose en distintas etapas, que en edades desde los tres a los seis años se pueden observar diferencias importantes en la adquisición del lenguaje dentro de niños de la misma edad, causadas por trastornos propios del lenguaje o por el contexto en el que se encuentra el niño.
Si bien sabemos el lenguaje oral consta en el uso y comprensión de los símbolos verbales que tiene como finalidad comunicar necesidades o expresar ideas de todos los individuos, la cual es una habilidad que base a nuestros niveles cognitivos va aumentando a lo largo de la vida.
Por otra parte la música son diversas ondas sonoras que a través de la manipulación de sus ritmos emiten diversas experiencias y sentires que algunas veces llegan a influir en el desenvolvimiento cognitivo de los hombres y mujeres.
Marco Legal
Bien se sabe que todo movimiento educativo va constituido por sus leyes y reformas que amparan a los y las alumnas de nuestras aulas dando la libertad de expresión como el derecho de recibir educación de calidad y gratuita que sea beneficiosa en su desenvolvimiento como seres funcionales de la sociedad a futuro.
Así como lo marca en el actual gobierno del presidente Andrés Manuel López Obrador el artículo 3o. de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y en los Tratados Internacionales de los que el Estado Mexicano sea parte, cuyo ejercicio es necesario para alcanzar el bienestar de todas las personas. Sus disposiciones son de orden público, interés social y de observancia general en toda la República.
Si bien todo tiene un cambio y un ciclo, la educaci con el nuevo gobierno y a través de su cuarta transformación, nos trae La Nueva Escuela Mexicana 2022 que nos remarca que la educación mexicana lleva un sistema laico en el cual como docentes debemos fomentar el respeto a todos las y los individuos para tener un crecimiento personal e íntegro en la sociedad.
En la propuesta curricular para la educación de este plan de estudios contiene un planteamiento curricular para la educación básica y la media superior, y abarca tanto los contenidos educativos como los principios pedagógicos. 
Dando una perspectiva y enfoque a lo que abarca en la maya curricular los desarrollos de habilidades de lenguajes, mejorando así los desafíos cognitivos que se llevan dentro de las aulas de las escuelas mexicanas.
Dicho esto, dentro de la nueva escuela mexicana pretende relacionar las artes con el desenvolvimiento cognitivo de los alumnos, implementar el uso de recursos y juegos de lenguaje que fortalecen la diversidad de formas de expresión oral, y que rescatan la o las lenguas de la comunidad y de otros lugares. Por ello este busca integrar ambas partes para intervenir de mejor manera en el desarrollo de las nuevas generaciones.
La expresión oral es un proceso de aprendizaje que pretende que los niños, niñas trabajen con diversos recursos que los vuelvan conscientes y participes de las diversas situaciones y culturas de su contexto, que sus niveles de competencia se vuelvan participantes y sean capaces de integrar a todos a su alrededor.
Capítulo III
Marco Metodológico
Para realizar el presente trabajo de investigación se pretende utilizar una metodología cuantitativa, que de acuerdo con (Hernandez Sampieri 2018) es la más ideal ya que de esta manera nos muestra medidas aproximadas de los niveles de adquisición con los cuales cuentan los alumnos y las alumnas al igual que nos muestra aquellos que van adquiriendo a lo largo de la intervención. 
Para diagnosticar y evaluar los logros de aprendizaje de los niños y las niñas de primer grado de preescolar el instrumento a ejecutar para medir nuestros datos se llevará con el uso de una rúbrica de evaluación. La rúbrica se puede catalogar de diferentes maneras ya sea como documento, guía, tabla, pautas, registro educativo o herramienta evaluativa. (Vélez, K. J. G. 2021).
Dicho documento plasmara lo niveles de logros obtenidos dividido en fases que mostraran los niveles de logro adquiridos y demostrados a través del desarrollo de actividades, al ser una herramienta que se basa a través de la observación, pretende brindar un mejor conteo de resultados a la hora de comparar los logros al principio de la intervención y al final de esta misma.
El alcance de esta investigación es descriptivo puesto que pretende manifestar una medida de logros obtenidos por los niños y las niñas a través del uso de estrategias musicales que influyan dentro del desarrollo de lenguaje oral en el primer grado de preescolar, aquí se plasma los loros con los que cuentan al principio y cuantos se desarrollaron al final de este y una vez obtenidos evaluar cuanto llega a impactar el uso de estas estrategias.
El uso de la rúbrica se dividirá en tres niveles de logro en el cual serán, aprendizaje completo, mínimo y nulo, mismo que se aplicara dos veces al principio para identificar el nivel de logro con el que se cuenta y al final de la intervención para medir el logro obtenido por los alumnos y las alumnas.
La población que se tomará en cuenta para realizar esta investigación es de 24 alumnos y alumnas de primer grado de preescolar 11 niñas y 13 niños que rondan entre las edades de los 2 años y medio de edad y los tres años, los cuales cursan dentro del jardín de niños “Colegio Heroico Militar” que en su mayoría es su primera experiencia fuera del entorno familiar al ser niños y niñas nacidos en la temporada pandémica que vivió nuestra comunidad.
Cronograma 
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