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[bookmark: _Toc161004689]CAPÍTULO I. PROPUESTA Y CONCEPTOS
[bookmark: _Toc161004690]INTRODUCCIÓN
En este presente trabajo se abordará un tema muy importante el cual es indispensable reforzarlo dentro del jardín de niños, ya que es recomendable enseñarles desde muy pequeños este concepto debido a que es más fácil que ellos absorban lo más posible de este tema. La intervención de atención a la diversidad es fundamental impartirla porque ayuda a que haya una buena relación en el aula y también en la institución en general, enseñar la diversidad es enseñar la inclusión, las diferentes costumbres y tradiciones, la diversidad de ideas u opiniones, los diversos contextos de cada uno de los niños pertenecientes al aula de clases, promover la amistad, la cooperación, la armonía, entre otros aspectos para que así haya un respeto mutuo. 
Implementar la diversidad en el aprendizaje y la enseñanza a edades tempranas es algo positivo y enriquecedor, ya que ayuda a un buen desarrollo tanto físico como mental en los pequeños. Considero que para iniciar con este tema de la diversidad en el aula de clases es importante tomar en cuenta cada una de las diversidades que existen, es por esto por lo que a continuación se mencionan algunas propuestas que se pueden dar a conocer dentro del jardín de niños. 
Una de las propuestas que se podría aplicar en el jardín de niños puede ser acerca de la diversidad cultural que hay entre diversos países en los cuales hay diferentes costumbres, un ejemplo para implementar esta actividad sería el 24 de octubre cuando se hace la conmemoración a las naciones unidas ya que esta fecha es muy conocida porque promueve paz, seguridad, amistad, cooperación y armonía entre los países. 
Se les puede dar una breve explicación a los infantes sobre el porqué se celebra esta fecha y lo importante que es para cada uno de los países que participan en esta unión. Una de las actividades que se pueden realizar podría ser que en una hoja de máquina se plasme la mano del estudiante y en cada dedo dibujen una persona con una vestimenta distinta y finalmente peguen cada uno su mano en un mundo hecho de unicel por la educadora. También se podría hacer un desfile con todos los integrantes del jardín de niños y así se pueda implementar el trabajo colaborativo haciendo una inclusión a todos los participantes.
Otra propuesta puede ser abordar el tema de las culturas y tradiciones de los distintos estados de México, realizando investigaciones de manera grupal ya sea viendo videos informativos de algunos estados e irlos plasmando en un cartelón o en el mismo pizarrón del aula por la educadora, de acuerdo con las ideas que vayan dando los alumnos tomados de las fuentes de videos vistas. De igual manera los alumnos podrían realizar dibujos ya sea de las comidas típicas, vestimentas, tradiciones, entre otras más de los estados de México vistos.
Una tercera propuesta sería el conocer la diversidad en el ámbito familiar, ya que en la actualidad se ha observado que las familias de cada persona son distintas respecto a los integrantes que la conforman como por ejemplo la familia biparental, familia reconstruida o compuesta, familia monoparental, familia de acogida, familia adoptiva, familia extensa, entre otros más. Esta información la considero importante tomarla con los niños ya que les ayudará a que no existan burlas entre ellos por el tipo de familia que tiene cada uno. El objetivo de tomar este tema es que a pesar de los integrantes que compone cada familia, no deja de tener este término. 
Este tema puede abordarse con los niños pidiéndoles que dibujen los integrantes de su familia y que presenten su dibujo frente a todos sus compañeros explicándoles el rol que tienen cada uno de sus familiares, y así ellos puedan conocer su entorno familiar y el de sus compañeros. Para que sepan que a pesar de tener familias distintas funcionan de la misma manera.
Una última propuesta puede ser el enseñar la igualdad de género ya que este tema es muy controversial hay que enseñarlo correctamente. Se puede dar una breve explicación sobre que los niños no son más que las niñas o viceversa, después en una hoja de máquina en donde se encuentren frases escritas por la educadora por ejemplo, las niñas y los niños somos iguales, los niños juegan mejor al futbol que las niñas o los niños no lloran; serán mostradas y leías a los alumnos para conocer sus opiniones respecto a esas frases, es muy importante el ir disminuyendo estos estereotipos erróneos, pero hay que realizar el cambio cuidadosamente. En esta actividad también se puede incluir un ejercicio respecto a los derechos de los niños y las niñas para que ellos sepan que son importantes y son una pieza fundamental en esta sociedad con el objetivo de darle continuación a este tema.
Con estas propuestas antes mencionadas se llevará a cabo una investigación respecto a cómo puedo sustentarlas incluyendo los aportes de la pedagogía decolonial y los conceptos y posturas epistemológicas en las que incluyen los conceptos de interculturalidad, inclusión, interseccionalidad y las prácticas identificadas en el jardín de niños de la inclusión, exclusión, género, derechos humanos, justicia, valores, ejercicio de poder y las asimetrías. Esto con el objetivo de lograr sustentarlas de manera correcta.

[bookmark: _Toc161004691]APORTES DE LA PEDAGOGÍA DECOLONIAL
Configuran el análisis crítico, el cuestionamiento, la acción social transformadora, la insurgencia y la intervención en los campos del poder, saber, ser y vivir; y, por último, animan y asumen una actitud insurgente; provocan aprendizajes, desaprendizajes y reaprendizajes.
También configuran diversas formas de accionar, escuchar, estar, hacer, mirar, pensar, sentir, ser, teorizar, en clave decolonial, no solo de manera individual sino por el colectivo (Walsh 2013), es decir una pedagogía de la comunalidad. Walsh (2014) considera que las pedagogías decoloniales deben configurarse en las instituciones educativas, universidades, barrios, comunidades, hogares, en la calle, movimientos y organizaciones. Las pedagogías decoloniales no son utopías sino utopísticas.
	Este aporte pedagógico decolonial es algo fundamental en este tema da la diversidad ya que ayuda a los niños en este caso a crear un análisis critico ante actividades donde tienen que compartir sus diferentes opiniones, no sin antes haberse creado cuestiones respecto al tema que se esta viendo en clase. Esto con el fin de crear aprendizajes nuevos conociendo las opiniones diversas de los demás y a la vez desaprendiendo cosas erróneas que para ellos en su momento fueron correctas, reaprendiéndolas de una mejor manera.
[bookmark: _Toc161004692]CONCEPCIONES Y POSTURAS EPISTEMOLÓGICAS
[bookmark: _Toc161004693]Interculturalidad
Una forma de posicionarnos en el mundo, de mirar la realidad que nos rodea a través del prisma de la diversidad y la complejidad que nos caracteriza. Esto implica, considerar la diversidad como inherente al ser humano y no como un déficit que necesita compensarse. El enfoque intercultural implica también una toma de postura ética respecto de las relaciones entre las personas. 
Xavier Lluch y Jesús Salinas (1996), definían el interculturalismo como una concepción teórica y práctica de carácter universal que atiende la diversidad cultural de todas las sociedades desde los principios de igualdad, interacción y transformación social. Implica una opción ética e ideológica de carácter personal, una forma de entender y vivir las relaciones sociales y una manera de plantear y desarrollar la educación.
Como afirman Mata y Ávila (2010) "lo intercultural no es un adjetivo para ser aplicado a la escuela, la educación, la gestión, la mediación, sino una mirada hacia la diversidad, una manera de entenderla y una metáfora para expresarla".
Aquí en este concepto las propuestas mencionadas al inicio se pueden relacionar, ya que la interculturalidad lo que busca es que la sociedad en este caso dentro del aula de clases haya una interacción entre compañeros con el propósito de entender los pensamientos ajenos y así ir desarrollando una buena y sana relación entre ellos. 
[bookmark: _Toc161004694]Inclusión
La Inclusión Educativa es un proceso orientado a garantizar el derecho a una educación de calidad a todos los y las estudiantes en igualdad de condiciones, considerando la equidad de oportunidades en la participación de los procesos integrales de aprendizaje. 
El desarrollo de escuelas inclusivas, que acojan a todos los y las estudiantes, sin ningún tipo de discriminación, y favorezcan su plena participación, desarrollo y aprendizaje, es una poderosa herramienta para mejorar la calidad de la educación y avanzar hacia sociedades más justas, equitativas y cohesionadas.
Al ir llevando a cabo el proceso de la realización de las propuestas se puede implementar la inclusión sin necesidad de abordar el tema como tal. Esto podría adaptarse a que todos los pequeños tengan la libertad de participar, tratar de evitar la discriminación tanto dentro y fuera del salón de clases, también el respetar la manera de aprender de cada quien, y el saber apoyarse mutuamente cuando se requiera, y de igual manera tratar de realizar actividades en donde tenga que participar toda la institución, con el propósito de hacer una inclusión.

[bookmark: _Toc161004695]Interseccionalidad
Al aplicar la interseccionalidad en el contexto educativo, los educadores pueden reconocer y abordar las múltiples dimensiones de la diversidad en el aula, considerando cómo diferentes aspectos de la identidad influyen en las experiencias, necesidades y perspectivas de los estudiantes. Permite a los educadores diseñar estrategias y prácticas más inclusivas y efectivas, que respondan a las particularidades de cada estudiante y fomenten el aprendizaje y el crecimiento personal y académico en un ambiente de respeto y equidad. 

La interseccionalidad ofrece una perspectiva enriquecedora al reconocer la complejidad y la diversidad de las experiencias humanas en función de múltiples aspectos de la identidad. Es un marco teórico y práctico que reconoce cómo diferentes aspectos de la identidad, como género, raza, orientación sexual, discapacidad, religión y clase social, pueden interactuar y entrelazarse, afectando las experiencias y oportunidades de las personas de manera única y compleja.

Este concepto es un aspecto muy importante debido a que para llegar a hacer esas propuestas se tiene que observar antes las necesidades de cada uno de los estudiantes de acuerdo con sus experiencias y así ir creando estas estrategias las cuales sean indispensables para fomentar el aprendizaje y a la vez ir aumentando el crecimiento de cada uno de los alumnos tanto personal como educativo en un ambiente donde haya un respeto.

[bookmark: _Toc161004696]Prácticas identificadas en el jardín de niños de:
Inclusión.
Se toman en cuenta las necesidades de cada persona y que todos los educandos participan y lo logran juntos. Asimismo, reconoce que todos los niños pueden aprender y que cada niño posee características, intereses, capacidades y necesidades de aprendizaje únicos. Es el medio por el cual los estudiantes pueden sentirse valorados y aceptados, y tener la oportunidad de aprender y crecer juntos, independientemente de sus diferencias.
Como ya se había comentado anteriormente la inclusión es parte fundamental para una propuesta referente a la diversidad ya que se busca como principal objetivo, que los alumnos participen entre todos ya que con ayuda de cada uno de sus intereses, características y necesidades que tengan pueden ir creciendo juntos en el aspecto académico de una manera positiva.
Exclusión.
Es el conjunto de factores sociales, económicos, escolares e institucionales que ocasionan abandono escolar de niños y jóvenes; mismo que son generados por circunstancias relacionadas con su condición social, marginación, cultura, etnia, género, necesidad educativa especial, rezago educativo, estilo de aprendizaje, situación emocional, religión, etc. Es ampliamente conocido que, durante el trayecto escolar, los estudiantes experimentan situaciones didácticas rigurosas, ambiciosas y que no se encuentran a su alcance; debido a circunstancias asociadas al rezago educativo, agentes económicos, falta de recursos materiales o tecnológicos.
Para evitar esta exclusión es importante que los preescolares conozcan la diversidad de contextos familiares que tienen cada uno de sus compañeros del aula, es por esto por lo que se menciona la tercera propuesta con el objetivo de que los estudiantes con una familia distinta a los demás no se sientan excluidos ya que se pueden crear aspectos negativos en el estudiante afectado y haya rezago u abandono escolar.
Género.
La UNESCO (2014) define el enfoque de igualdad de género como: “La igualdad de derechos, responsabilidades y oportunidades de las mujeres y los hombres, y las niñas y los niños. La igualdad no significa que las mujeres y los hombres sean lo mismo, sino que los derechos, las responsabilidades y las oportunidades no dependen del sexo con el que nacieron”. 
El enfoque de igualdad busca promover la igualdad de oportunidades entre niñas y niños, rompiendo estereotipos que han llevado a que las niñas sean tratadas como personas de menor capacidad; que es una condición que por mucho tiempo sirvió como base para propiciar y justificar las conductas de abuso hacia ellas.
Esta palabra “genero” es muy controversial como ya se había dicho anteriormente y es por esto por lo que se deben implementar actividades para promover la igualdad entre los niños y las niñas. Por eso se crea esa última propuesta evitando el decir esta bien o está mal tu opinión respecto a dicha frase, y se podría decir “que te parece si la mejoramos de esta manera”. Con el objetivo de fomentar la igualdad de género y a la vez respetar opiniones diversas de cada alumno.
Derechos humanos
Es la educación, la formación y la información orientadas a crear una cultura universal en la esfera de los derechos humanos mediante la transmisión de conocimientos, la enseñanza de técnicas y la formación de actitudes para fomentar comportamientos dirigidos a fortalecer el respeto de los derechos humanos, las libertades fundamentales, la tolerancia, la igualdad y la paz entre personas, dentro de las sociedades y entre naciones. Es una estrategia para promover y fomentar el respeto de todos los derechos humanos y las libertades fundamentales de todas las personas sin distinción por motivos de raza, sexo, idioma, religión ni de ninguna otra índole.
Al crear estas cuatro propuestas se realizan con el objetivo de fortalecer el respeto de sus derechos humanos entre cada uno de los infantes, también fomentar sus libertades, su tolerancia, su igualdad y si paz sin excluir a uno, ya sea solo por su diferente forma de pensar, ser o creer.
Justicia.
Se entiende como un mecanismo que permite encontrar una solución amistosa, rápida y efectiva a los conflictos que se puedan presentar en el aula de clases. Los mismos alumnos son los encargados de buscar soluciones con el objetivo de fortalecer la convivencia escolar. 
La justicia escolar lo que busca es que los estudiantes sepan resolverlas de la manera más adecuada y acertada posible, con el objetivo de que pongan en práctica los valores de equidad, respeto, honestidad, entre otros. Por lo que, enseñar la justicia en la escuela implica necesariamente el fomento de los valores humanos, el diálogo, y el respeto por las normas.
Para crear justicia en el ambiente educativo es indispensable poner en práctica la ultima propuesta ya que en esta es necesario resolver si la frase esta formulada de manera correcta o si es necesario hacerle un cambio y así se dirijan hacia la resolución de problemas de una manera acertada poniendo en practica el respeto, los valores, la equidad, entre otros fortaleciendo la sana convivencia entre ellos.
Valores.
Se refiere al proceso educativo que inculca pautas morales para crear sociedades más cívicas y democráticas. La educación en valores, por tanto, promueve la tolerancia y el entendimiento por encima de nuestras diferencias políticas, culturales y religiosas, poniendo especial énfasis en la defensa de los derechos humanos, la protección de las minorías étnicas y de los colectivos más vulnerables, y la conservación del medio ambiente. Es imprescindible para el crecimiento personal y nos ayudan a definir nuestros objetivos vitales. 	
Ejercicio del poder.
El aula es un “micromundo” donde convergen los actores del proceso educativo: el maestro y el alumno. Cada uno cumple un rol y una función específica, ambos actores del proceso educativo tienen distintas funciones y jerarquías dentro del aula.
El maestro ejerce el poder en el aula, apoyándose en diversas técnicas o dispositivos del poder. Los alumnos también ejercen poder, pero de manera diferente. Ellos aparecen como puntos de resistencia en esa relación de fuerzas, en la medida en que asumen parcialmente el ejercicio del poder del maestro.
El ejercicio del poder es una problemática que se puede llegar a presentar durante la realización de las propuestas, ya que puede llegar a suceder dentro de la actividad. Es por esto que hay que crear antes reglas sobre el respeto mutuo y fomentar a los alumnos sobre los derechos que tienen todos y que debe haber igualdad sin etiquetar a nadie sobre quien es mejor o quien es peor. 
También se puede reducir este ejercicio de poder con la primera propuesta sobre las naciones unidas ya que se puede fomentar al alumnado la información respecto a que todos los países participes en esta conmemoración tienen diferentes costumbres y tradiciones, pero a la vez se ven de manera igualitaria ya que así favorece a una buena relación entre todos los países involucrados.
Asimetrías.
La asimetría pedagógica es entender que no solo damos lo que por virtud se enseña, sino lo que podemos ofrecer con nuestras manos extendidas; gracia que se expresa en atención, acogida y hospitalidad. La asimetría, apunta a la creación de currículos incluyentes fundamentados en una pedagogía de lo social, lo que pone en cuestión brechas de inequidad e indiferencia. 
En este aspecto es fundamental entenderlo ya que se puede relacionar con las opiniones de los alumnos en las cuatro propuestas, debido a que estas dependen de opiniones y puede llegar a pasar durante la actividad que haya una opinión en donde la mayoría este de acuerdo y la otra minoría tenga otras opiniones y así crear una situación conflictiva por las desigualdades. Es por esto por lo que hay que fomentar con anterioridad el respeto a las ideas y opiniones de los demás y pedir comprensión por estas sin dejarlas a un lado ya que todas las opiniones son importantes.
[bookmark: _Toc161004697]CAPITULO II. CONCLUSIONES, REFERENCIAS Y CRITERIOS DE EVALUACIÓN
[bookmark: _Toc161004698]2.1. CONCLUSIÓN
Para dar por concluido este trabajo quiero exponer que, al crear propuestas, actividades u estrategias para fomentarlas en un aula de clases, es fundamental tener muy presente un sustento teórico para estas y así ver el objetivo o logro al que se necesita llegar y el porque es indispensable aplicar estas a una temprana edad.
El tema con el que se realizaron las propuestas esta dirigido hacia la diversidad, la cual es una palabra que se puede llegar a extender de muchas maneras, como por ejemplo la diversidad cultural, la diversidad de familias, la diversidad de pensar, la diversidad de personas, la diversidad de opiniones, entre otras más.
Cada una de estas propuestas expuestas están con el fin de crear un ambiente de respeto y la convivencia hacia sus compañeros de aula de clases y hacia el exterior de la sociedad, puesto que a la edad temprana el implementar estos temas es de mucha ayuda ya que los niños absorben lo más posible y así se puede crear conciencia con mucha facilidad.
Cada sustento teórico que se mencionan después de las propuestas cada una fue investigada de una manera en la que se aprecie la definición, para tener una mejor comprensión de estas y así poder analizarlas con sumo cuidado, y lograr complementarlas con el porque se hizo esta propuesta, a que se quiere llegar con esta propuesta, cual es el objetivo de esas propuestas y que se quiere lograr al proponerlas.
Y con el resultado de este análisis e investigación extensa de cada palabra, se pueden tener las herramientas necesarias para sustentar o respaldar cada una de las propuestas. En la cual el concepto que más se distinguió fue el respeto a la diversidad de opiniones de los estudiantes.
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[bookmark: _Toc161004700]2.3. NOTA REFLEXIVA
Durante la realización de la evidencia de unidad logre comprender lo importante que es la diversidad en general y lo fundamental que es aplicarlo desde una temprana edad ya que implica muchas cosas y este tema deja en los niños, lo cual es el respeto a todos en el aspecto de sus opiniones, sus costumbres, su forma de pensar, sus creencias, entre muchas cuestiones más; también fortalece la sana convivencia, la inclusión, los valores, la justicia, sus derechos. 
Y que para llevar a cabo este tema de una buena forma es indispensable siempre contar con un sustento, esto quiere decir el tener algo con que defender tus propuestas o actividades para fomentar la diversidad con tus estudiantes de una manera sana y correcta, sin afectar las creencias del alumnado.
También gracias a este trabajo se realizo de una manera más fácil ya que durante la unidad se realizaron investigaciones profundas las cuales estaban incluidas ciertas palabras que se mencionen en todo el trabajo y sobre todo la diversidad. 

[bookmark: _Toc161004701]2.4. CRITERIOS DE EVALUACIÓN
Conocimientos, saberes
· Utiliza los referentes teóricos para construir categorías de indagación y los instrumentos correspondientes. 
· Define con claridad los siguientes referentes teóricos: atención de la diversidad, la inclusión, democracia, participación social, el ejercicio del poder, las asimetrías, la violencia estructural de la organización social, escolar, cultural, la exclusión, el género las condiciones socioeconómicas vulnerables, la cultura.
· Explica el sentido de atender la diversidad desde la interculturalidad crítica.
Habilidades, metodologías o destrezas.
· Incluye una introducción. 
· Incorpora las categorías de indagación claramente definidas. • Describe, en la metodología, el procedimiento en cada fase del desarrollo de la indagación de concepciones.
· Especifica, en la metodología, las técnicas de investigación documental utilizadas.
· Describe, en la metodología, los instrumentos aplicados para obtener información del jardín de niños.
· Presenta los resultados obtenidos utilizando gráficos.
· Las conclusiones reflejan las diferentes concepciones que se tienen en el jardín de niños de las categorías buscadas. 
· Sustenta las asimetrías, injusticias, exclusiones o discriminaciones identificadas en el jardín de niños.
· Explica la manera en qué se atiende la diversidad y se favorece la inclusión en el jardín de niños, en el caso de que se haga. 
· Cumple con los criterios propios de un reporte o informe: carátula, índice, introducción, desarrollo, conclusiones, bibliografía y anexos y/o apéndices. 
· Consulta en fuentes confiables y presenta información veraz y actualizada. 
· Combina la información de varias fuentes para realizar un trabajo sustancioso.
· Utiliza la herramienta de la interseccionalidad en su análisis. 
· Usa organizadores para estructurar la información y hacerla más comprensible.
· Muestra un análisis integrado y sistémico de la información.
· Muestra, en su trabajo, un conocimiento que va más allá de la simple recopilación bibliográfica. 
· Redacta de acuerdo con las reglas gramaticales y ortográficas. 
· Incluye la bibliografía utilizada. 
Valores y actitudes 
· Respeta las diferentes cosmovisiones presentes en el aula y el jardín de niños 
· Muestra una actitud de escucha atenta con sus informantes.
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