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Dominios y desempeños: 
Tiene pensamiento reflexivo, crítico, creativo, sistémico y actúa con valores y principios que hacen al bien común promoviendo en sus elaciones la equidad de género, relaciones interculturales de diálogo y simetría, una vida saludable, la conciencia de cuidado activo de la naturaleza y el medio ambiente, el respeto a los derechos humanos, y la erradicación de toda forma de violencia como parte de la identidad docente. 
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Propuesta de intervención de atención de la diversidad en el jardín “Victoria Garza”.
Este texto busca abordar la necesidad y reconocer el trabajo que hay que reforzar en el jardín de niños, todo desde una perspectiva de la interculturalidad, la inclusión y la diversidad, dando objeto a un panorama de análisis contextual en el que se determine qué actividades reforzarían esos conceptos en el J.N.
Haciendo uso y mención de la pedagogía decolonial al momento de buscar transformar las estructuras de poder y conocimiento en los sistemas educativos, buscando una educación más justa, inclusiva y diversa. 
Se trabaja principalmente con la idea de una propuesta de intervención en la que los niños logren identificar conceptos que son de necesidad vital dentro del desarrollo de una moral adecuada, además en la que se alcancen a respetar los diferentes tipos de culturas que viven individualmente, teniendo un acercamiento con las de sus demás compañeros y logrando desarrollar la habilidad de vivir cotidianamente inculcando los conceptos que vaya conociendo. 
Comúnmente se carece del conocimiento de conceptos como la interseccionalidad, la interculturalidad, inclusión, diversidad, etc. Es por eso que en esta propuesta se busca que sean del conocimiento del niño para que desde temprana edad comience a desempeñar un buen rol ciudadano y logre ser un sujeto de paz, inclusión y participación, respetando y conociendo sus derechos humanos, a la vez que respeta los de las personas de su alrededor. 
En el Jardín de Niños Victoria Garza, especialmente en el grupo de 3º A se ha detectado la falta de asimilación de la existencia de diferentes culturas ya que, entre los mismos miembros del aula, hay diferencias que provocan un trato diferente entre ellos mismos, además de eso, se percibe la ausencia del manejo de estos conceptos desde el hogar, pues la mayoría de los padres de familia son jóvenes entre los 20-25 años. Más adelante se podrá conocer el contexto del grupo y considerar aspectos para el análisis de esta propuesta. 
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	Nombre: “Conociendo el mundo de…” 
	Campo: De lo humano a lo Comunitario.

	Contenido: 
Interacción con personas de diversos contextos, que contribuyan al establecimiento de relaciones positivas y a una convivencia basada en la aceptación de la diversidad. 
	PDA:
Asume actitudes prosociales como compartir, ayudar y colaborar, al participar y mejorar las relaciones de convivencia con las demás personas y el medio ambiente. 

	Recursos: 
· Objetos personales 
· Frizzo 
· Mobiliario del aula
	Organización
· Individual 
	Tiempo
Inicio: 10min
Desarrollo: 15min 
Cierre: 5min 

	Inicio
Retomar el material encargado la clase anterior, con el que se dieron las instrucciones de; “Traer al salón de clases objetos que representen a mi familia, mi hogar, mi personalidad y mis actividades favoritas”. Con ayuda del material elaborar un recorrido en el que debe presentar sus objetos y una breve explicación sobre lo que significa para él y su familia o amigos. 

	Desarrollo
Escuchar indicaciones sobre los aspectos a mencionar en su explicación como la importancia de los objetos en su familia y en su vida cotidiana. 
Comenzar a participar de manera ordenada, con la actitud de compartir sus objetos y experiencia con el resto del grupo, logrando tener una interacción con cada uno que lo observa desde su propia perspectiva, aceptando y respetando la diversidad que existe en el hogar de cada miembro. 

	Cierre
Interactuar en un frizzo las diferencias y similitudes que alcanzan a percibir dentro de la explicación del contexto de sus compañeros, colaborando de manera participativa para obtener una convivencia con las demás personas y su contexto, es decir, medio ambiente.




Actualmente el programa de la Nueva Escuela Mexicana maneja el uso de los conceptos de interculturalidad, inclusión e interseccionalidad y los conecta de manera que el contexto social, económico, político influye en su interpretación. 
En el jardín de niños “Victoria Garza” se percibe un contexto social muy participativo, en el que los padres de familia son presentes en las actividades de los niños, así como directivos, docentes y personal de limpieza, se percibe una comunicación asertiva que da buenos resultados al momento de realiza un proyecto, pues todas las partes cumplen y desarrollan de manera correcta sus funciones y eso permite que puedan ayudar a las demás. 
En cuanto a su contexto económico, es un jardín de clase media baja, ya que los ingresos de los padres de familia no son tan amplios y en su mayoría son hijos de obreros y amas de casa, por lo que no podría considerarse alto o medio alto, pues cuentan con lo suficiente pero también llegan a limitar sus gastos para alcanzar a distribuir sus ganancias en sus necesidades primordiales. 
Su política se divide por diferentes partidos, pues están quienes reciben apoyos de un lado y de otro, lo que hace que no predomine uno en específico, pues todo va en base a su propio contexto. 
El ambiente dentro del aula es inclusivo pero no en su totalidad, pues hay alumnos que en algunas ocasiones fueron señalados de manera negativa por educadoras de ciclos pasados, pues al ser un grupo de tercer año y conocerse desde el primer año, es fácil recordar los comentarios que surgían hacia ciertos alumnos por presentar actitudes diferentes y diferentes necesidades en cuanto al aprendizaje sin embargo, se puede decir que la actual docente está desempeñando un buen rol al momento de apegarse al nuevo programa de estudios, en el cual procura el respeto y la libertad de expresión, dando validez a los derechos de cada alumno, respetando la perspectiva de género, la justicia, valores y trabajando las asimetrías que se desempeñan dentro del aula. 
Es un trabajo y un proceso que con el tiempo va dando resultados y mostrando el impacto en el niño al momento de manejar conceptos que lo hagan valer como ciudadano, estudiante y miembro de familia. 
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La propuesta llamada “Conociendo el mundo de…” tiene como objetivo llevar a los niños a conocer lo que se vive dentro de cada familia y en cada hogar, llevando al jardín un poco de su cultura y costumbres que lo hacen ser quien es. 
La actividad también abre el panorama a la participación individual, dando lugar y oportunidad para que cada niño explore lo que es su propio contexto y pueda ver que existe la diversidad dentro de un aula de clases, en las cuales normalmente se convive sin notar sus diferencias, en este caso, ir aceptando lo que cada niño es y poder cambiar su perspectiva hacia ciertas acciones o cuidados. 
Al proporcionar la oportunidad de realizar una explicación sobre quien eres realmente se fortalece la aceptación por los diferentes papeles desempeñados en sociedad de cada alumno. 
Es importante reconocer las necesidades con las que se debe de trabajar en el jardín de niños, pues al momento de realizar alguna propuesta se tiene que buscar cumplir o acercarse al propósito inicial, que en este caso es darle atención a la diversidad que existe. 
Considero que el contemplar diferentes resultados debe ser aportado para la búsqueda de resultados y de cambios sociales, además de que el nuevo programa nos establece la oportunidad de generar de múltiples maneras la promoción de la inclusión, diversidad, interculturalidad y otros conceptos que atribuyen al curso, permitiendo un buen desempeño de actividades que fortalecen las personalidades de cada miembro activo en la educación preescolar. 
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