La investigación transforma aulas
TRAYECTORIA ESCOLAR
Favor de no borrar ni quitar lo subrayado de las preguntas, si no las haz contestado no hay problema pero por favor no las borres
¿QUÉ ES LA EDUCACIÓN?
Es la transmisión de conocimientos de generación en generación, Aníbal León (2007) menciona que “la educación busca asegurarle libertad al hombre, pero la educación demanda disciplina, sometimiento, conducción, y se guía bajo signos de obligatoriedad y a veces de autoritarismo, firmeza y direccionalidad.”, por otro lado Vigotsky (1987) declaró:"... la educación es el dominio ingenioso de los procesos naturales del desarrollo ... no sólo influye sobre unos u otros procesos del desarrollo, sino que reestructura, de la manera más esencial, todas las funciones de la conducta ..." teniendo esto en cuenta, la educación nos habla sobre el proceso por el cual pasa un individuo en el cual adquiere una serie de aprendizajes y habilidades que le permitan desenvolverse en la sociedad.
La educación parte desde los primeros agentes que existen dentro del contexto del sujeto, estos son la familia, el contexto, las costumbres, tradiciones e ideales donde crece y desarrolla. Como segundo agente entra la institución social, el cual es la escuela que también es influida por la gestión de los directivos, el contexto de las instalaciones, el número de estudiantes y el desempeño docente que marca la pauta y es participe de la guía y el aprendizaje de los alumnos.



¿CUÁLES SON LOS PROPÓSITOS DE LA EDUCACIÓN PREESCOLAR?

En el Plan y Programa de estudios Aprendizajes Clave (2017) el cual se manejó hasta el mes de septiembre del año 2023, menciona que la educación preescolar contiene propósitos y busca que los alumnos: 
· Aprendan a regular sus emociones, a trabajar en colaboración, resolver conflictos mediante el diálogo y a respetar las reglas de convivencia en el aula, en la escuela y fuera de ella, actuando con iniciativa, autonomía y disposición para aprender.
· Adquieran confianza para expresarse, dialogar y conversar en su lengua materna; mejoren su capacidad de escucha, y enriquezcan su lenguaje oral al comunicarse en situaciones variadas.
· Desarrollen interés y gusto por la lectura, usen diversos tipos de texto y sepan para qué sirven; se inicien en la práctica de la escritura al expresar gráficamente las ideas que quieren comunicar y reconozcan algunas propiedades del sistema de escritura.
· Usen el razonamiento matemático en situaciones que demanden establecer relaciones de correspondencia, cantidad y ubicación entre objetos al contar, estimar, reconocer atributos, comparar y medir; comprendan las relaciones entre los datos de un problema y usen estrategias o procedimientos propios para resolverlos.
· Se interesen en la observación de fenómenos naturales y las características de los seres vivos; participen en situaciones de experimentación que los lleven a describir, preguntar, predecir, comparar, registrar, elaborar explicaciones e intercambiar opiniones sobre procesos de transformación del mundo natural y social inmediato, y adquieran actitudes favorables hacia el cuidado del medio.
· Se apropien de los valores y principios necesarios para la vida en comunidad, reconociendo que las personas tenemos rasgos culturales distintos, y actúen con base en el respeto a las características y los derechos de los demás, el ejercicio de responsabilidades, la justicia y la tolerancia, el reconocimiento y aprecio a la diversidad lingüística, cultural, étnica y de género.
· Usen la imaginación y la fantasía, la iniciativa y la creatividad para expresarse por medio de los lenguajes artísticos (música, artes visuales, danza, teatro) y apreciar manifestaciones artísticas y culturales de su entorno y de otros contextos.
· Mejoren sus habilidades de coordinación, control, manipulación y desplazamiento; practiquen acciones de salud individual y colectiva para preservar y promover una vida saludable, y comprendan qué actitudes y medidas adoptar ante situaciones que pongan en riesgo su integridad personal. 
En el mes de noviembre la Secretaria de Educación Pública realizó un cambio de Plan y Programa de Estudios, integrando ahora la Nueva Escuela Mexicana (NEM).
¿CÓMO FUE TU TRAYECTORIA ESCOLAR (PREESCOLAR, PRIMARIA, SECUNDARIA, PREPARATORIA, NORMAL, OTROS)? DESCRÍBELO

El primer acercamiento que tuve a la educación escolarizada comenzó en el nivel de preescolar, al cual ingresé a los cuatro años en el grado de segundo, concretamente no recuerdo alguna actividad o la forma de trabajar de la educadora, lo que tengo muy presente es su nombre y que era muy querida por padres de familia y alumnos. Al visualizar fotografías recordé que ella trabajó muchas actividades con los tutores de los estudiantes. Durante el tercer y último grado de preescolar, cambié a una institución más cerca de la vivienda donde resido, a dicho jardín también cambió la educadora y volvió a darme un nuevo curso, según recuerdo sus clases eran entretenidas y puedo recordar un experimento, al igual que una actividad donde llevó como invitada a mi hermana mayor quien ya estaba en primaria para que nos hablara de qué se hace en dicho el nivel escolar, qué materiales utilizan y los escribió en el pizarrón para que nosotros lo transcribiéramos en el cuaderno, como ensayaba con el profesor de música, no tuve tiempo de terminar el trabajo por lo cual, me frustré mucho y comencé a llorar, la educadora calmó mi emoción explicándome que por la situación, yo podría entregarlo después. Esa misma semana nos llevó de visita a una primaria cercana al jardín para conocer más del tema.
Durante el segundo nivel escolar, la primaria, puedo recalcar que durante los seis años que estuve en dicho nivel, tuve muchos cambios de maestros, al menos dos por grado. 
A los seis años, durante el primer año de primaria, tuve un docente el cual recuerdo queríamos mucho pues siempre llevaba una guitarra para tocarla durante clase, la segunda profesora de dicho grado fue muy amable y siempre trató de llevarnos actividades con algo de material concreto para trabajar. En el segundo y tercer año de primaria no cuento con recuerdos relevantes, solo que estaba en constante frustración pues no conseguía sacar un reconocimiento por buenas calificaciones por más que me esforzara, en esta etapa detecté que los docentes manejaban puras hojas de trabajo y actividades principalmente de transcripción de textos. El cuarto, quinto y sexto año fue la misma monotonía, cuadernos y libros con actividades no significantes, la única diferencia dentro de esta etapa escolar fue que empecé a recibir acoso escolar por parte de mis compañeros ya que en ese entonces era mal visto que las niñas jugaran futbol y otro aspecto fue mi peso, cosa que si impactó dentro del desempeño educativo pues las calificaciones comenzaron a bajar, los maestros nunca se enteraron de la situación así que no tuve una red de apoyo.
En la siguiente etapa, la secundaria conocí a la maestra Astrid Villarreal, quien impartía la materia de matemáticas, tengo muy presente una dinámica que aplicó donde rifó los lugares, la primera fila tenía ciertos dos puntos, la segunda un y medio y así la secuencia, si no entregabas tarea o trabajos te ibas al final de las filas, dicha actividad motivó mucho a todos y recuerdo que la mayoría de los alumnos siempre cumplían con trabajos y tareas, en dicho año me di cuenta que era muy buena con las matemáticas; a la maestra la recuerdo con gran aprecio pues fue muy buena enseñando su materia. En segundo año de secundaria, al inicio del ciclo escolar viví el fallecimiento de mi madre, dicha situación no impactó mucho en los estudios, pero considero que fue también gracias a los docentes que estuvieron apoyándome mucho en esa etapa. Por último, durante mi tercer año de secundaria descubrí el estilo de aprendizaje y la forma necesaria de estudiar que tengo. De los maestros puedo decir que aplicaron trabajos muy llamativos y motivadores para los adolescentes, actividades como experimentos, obras de teatro, exposiciones, excursiones, debates, investigaciones, etc.
Así culminé la trayectoria que tuve en educación básica, pasando al nivel media superior el cual cursé en el Instituto de Ciencias y Humanidades donde conocí muy buenos maestros de matemáticas, ciencias sociales, taller de lectura y redacción (TLR), psicología, lógica y filosofía, aunque también existió el caso de docentes que dejaban mucho que desear pues no asistían, sus clases no eran interesantes o simplemente nunca abordaron contenidos de la materia, pero sí de su vida personal. El servicio social que realicé fue dar asesorías de matemáticas a los aspirantes de la preparatoria, donde descubrí que aparte de ser buena en el curso, también lo soy explicando, por lo que decidí ser maestra de preescolar ya que, los párvulos me generan mucha confianza, alegría y tengo mucha paciencia y tolerancia con dicha edad. 
Por lo tanto, proseguí a ser aspirante en la Escuela Normal de Educación Preescolar (ENEP) para así comenzar mi actual nivel escolar, el superior. Durante el primer semestre tuve algunas complicaciones ya que la carga escolar me pareció muy pesada, honestamente de acuerdo con la salud mental que tenía en ese momento corría mucho riesgo física y mentalmente y no era porque los maestros no fueran buenos impartiendo sus clases, pero no era una carga académica a la que estuviera acostumbrada por lo que pedí mi baja temporal y aunque la encargada del departamento de tutorías, la subdirectora académica y el oficial mayor quisieron hablar y ayudarme, pero la decisión era indiscutible pues realmente requería un descanso, por lo que seguí adelante con el proceso. 
Lo que llamo el capítulo dos de la etapa universitaria, es sobre el reingreso a la ENEP, el cual curiosamente me tocó en inicio de pandemia, por lo tanto, mi primer y segundo semestre fue en la modalidad de línea, situación que si influyó en el aprendizaje pues por la situación no se tuvo un gran acercamiento al campo y la realidad del rol docente. Los maestros realizaban actividades como foros de debates y pedían constante participación para hacernos reflexionar acerca de la labor magisterial que podemos observar y las diferentes teorías educativas. En el tercer y cuarto semestre de la carrera tuve maestros como la profesora María Elena Villarreal que a través de su experiencia que nos compartió, nos hacía reflexionar sobre todo tipo de temas relacionados a la educación y la praxis, aunque también tuve maestros que no conocían de qué trataba su materia y aunque comprendo que un docente aprende durante la marcha, existe el caso de maestros que no se les ve las ganas de mejorar su práctica y prefieren dar clases que dejan mucho que desear.  También tuve las primeras prácticas presenciales de modalidad hibrida, aunque para ser concretos al día practicaba con una cantidad de cero a cinco alumnos como máximo.
Muchos casos siguieron ese rumbo, pero nos enfocaremos en los que dejaron mucho aprendizaje durante el quinto y sexto semestre, tuve la primer práctica con modalidad presencial con el cual observé muy de cerca cómo se trabaja con un grupo de 28 alumnos, los retos y dificultades que esto implicaba y todas las áreas de oportunidad que tenía, existieron materias muy interesantes como Herramientas Básicas para la Educación que fueron de ayuda para el desarrollo de un protocolo de investigación, Bases Legales que abrió un mundo que desconocía e hizo que reflexionara acerca de la protección, normas y casos que se pueden hacer presentes dentro de la práctica educativa y que nos afectan directamente como practicantes y futuras docentes. 
¿QUÉ ACTIVIDADES CREES QUE TE IMPACTARON DURANTE TU TRAYECTORIA ESCOLAR Y POR QUÉ?
En preescolar impactó la actitud de la educadora para crear el deseo de ser como ella cuando sea grande, en secundaria las dinámicas y formas de trabajo de los maestros que hicieron que deseara yo también aplicar dicha forma de trabajo con los futuros alumnos, en preparatoria mi servicio social que hizo que viera un potencial que tengo al momento de transmitir conocimiento, al igual que una actividad llamado feria de las matemáticas donde asistieron párvulos del jardín más cercano a la escuela y los fuimos acompañando y llevando por cada una de las estaciones, verlos y tener ese acercamiento con ellos me hizo muy feliz y desear ser algún día la educadora titular de algún grupo. Por último, y el más relevante pues me hizo comprobar que la carrera que escogí fue la correcta, fueron las jornadas de observación, ayudantía y práctica que llevé a lo largo de la carrera las cuales, aunque tienen sus desafíos, hacen que una y otra vez reafirme esta decisión. 
¿CÓMO RELACIONAS TU COMPETENCIA PROFESIONAL CON TU FORMACIÓN ACADÉMICA?
Al observar cómo fue mi educación básica, las formas de manejo que tenían los docentes frente a grupo, la capacitación, actualización y desempeño que tenían y tienen. Al poder detectar los maestros que a lo lejos observé que no buscan la mejora de la educación, que carecen de conocimiento de su misma área y, por lo tanto, abandonan la investigación acerca del campo educativo, estos casos hacen que desee nunca llegar a ser ese tipo de docente pues los alumnos merecen muchísimo más, por un cambio para ellos y para todos.
Considero que ser docente no solo es pararse frente a un grupo y hablar por horas acerca de información de un tema específico, por experiencia sé que de nada les sirve a los estudiantes que su guía sea una persona que memorizó datos. Para considerarte un guía, aparte de tu manejo de información, también es importante reconocer el proceso de aprendizaje y desarrollo por el cual  tus alumnos están atravesando, su estilo de aprendizaje, las nuevas estrategias que puedes aplicar, los tipos de experiencias que se recomiendan, por esto, decidí que la competencia profesional de la cual hablé en este trabajo sea la de integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. 
DE ACUERDO A LA COMPETENCIA PROFESIONAL QUE SELECCIONASTE, ¿CUÁLES CONSIDERAS QUE SON PALABRAS CLAVES? HAY QUE CONCEPTUALIZARLAS.
Durante la elaboración de este trabajo, considero relevante conocer la definición de algunas palabras que son clave para la comprensión de la competencia profesional que seleccioné, el primero es recursos los cuales son los múltiples medios o apoyo al cual se recurre para conseguir un objetivo o satisfacer una necesidad dentro del aula.
Por otro lado, el concepto de la investigación educativa que según Restrepo (1996), hace referencia a los estudios históricos sobre la pedagogía, a la investigación utilizada en objetivos pedagógicos cuyo propósito es el avance de los procesos educativos, esto es aplicado, por ejemplo, en la indagación sobre el curriculum, la metodología, y los factores vinculados con la enseñanza-aprendizaje. Añadiendo a dicha postura, Lafrancesco (2003) nos menciona que llevar un sistema dentro de la investigación educativa involucra definir con claridad los campos, objetivos, métodos, tipos, niveles, estilos, enfoques y diseños metodológicos mismos de la investigación. 
La práctica profesional que según la Real Academia Española (RAE, 2014), lo define como “los conocimientos que enseñan el modo de hacer algo”, o “que piensa o actúa ajustándose a la realidad y persiguiendo normalmente un fin útil”. La praxis didáctica obtiene el significado como la delegada de “enlazar el conocimiento teórico del fenómeno educativo en el aspecto de la relación docente-discente con el futuro ejercicio profesional. En el fondo de toda práctica hay siempre un hacer” (Labor, 1970: 727).
El conocimiento que Alavi y Leidner (2003:19) definen el conocimiento como la información que el individuo tiene en su intelecto, personalizada y subjetiva, conexa con hechos, procedimientos, conceptos, interpretaciones, ideas, observaciones, juicios y elementos que pueden ser útiles o no. 
Y la educación que, según Piaget, el objetivo central de la educación es formar hombres que sean competentes para realizar nuevas cosas, no simplemente de repetir lo que otras generaciones han hecho; sino, hombres que sean creativos, innovadores y descubridores. Por otro lado, para Vigotsky (1996, p. 105), nos dice que “La educación es el dominio ingenioso de los procesos naturales del desarrollo. La educación no sólo influye sobre unos u otros procesos del desarrollo, sino que reestructura, de la manera más esencial, todas las funciones de la conducta" 
MENCIONA LAS FECHAS DE LA JORNADA DE INMERSIÓN, OBSERVACIÓN, AYUDANTÍA Y PRÁCTICA. DESCRIBE ESAS JORNADAS, EL GRADO EN EL QUE ESTUVO, QUE REALIZÓ Y  QUE IMPACTO TUVIERON EN TU FORMACIÓN PROFESIONAL.
AGREGAR LAS FECHAS ESPECIFICAS Y EL TIPO DE JORNADA (no las tengo)
Durante el segundo semestre de la carrera realicé una observación a la clase en línea de una educadora ya atravesábamos por la cúspide del virus llamado COVID-19, lo cual hizo que callera en cuenta de que una situación así puede pasar cualquier momento y como docentes debemos de estar preparados para la actualización y capacitación, buscar estrategias y formas de trabajo que le resulten eficaces a los alumnos, la siguiente experiencia que tuve que la práctica en clases de modalidad híbrida pues aparte de tener un grupo muy reducido de alumnos por día ya que eran de primer grado, también impartí clases en línea donde trabajaba con párvulos y padres de familia a la par, el uso de las plataformas y la tecnología me ayudó a tener una mejor experiencia de la labor docente que existe en una situación como esa. 
La tercer experiencia fue ya en clases completamente presenciales, con un grupo de 28 alumnos, lo cual me ayudó mucho en la formación docente ya que fue el primer acercamiento con un grupo completo, párvulos de segundo grado quienes me enseñaron mucho acerca de cómo se trabaja en un grupo grande, cumplir necesidades y aprendizajes, trabajar con los padres de familia, convivir con el equipo de docentes de la institución, la forma de trabajo y los distintos ambientes que pueden existir en relación a la convivencia alumno- alumno, alumno- maestro, maestro- practicante, practicante- padres de familia, etc. 
EN RELACIÓN A TÚ INSTITUCIÓN DE PRÁCTICA ACTUAL, MENCIONA: UBICACIÓN, CONTEXTO EXTERNO, PERSONAL QUE AHÍ LABORA.
La institución donde realicé las prácticas de cuarto año fue en el Jardín de Niños María Teresa Barreda Dávila en el turno matutino, en el cual contiene una plantilla de personal de siete educadoras, una en primero, tres en segundo y otras 3 en tercer grado, la directora y subdirectora se encuentran también en el plantel y dos maestras de áreas de desarrollo social y personal que imparten la materia de Artes y Educación Física; de igual forma se cuenta con equipo de Unidad de Servicios de Apoyo a la Educación Regular (USAER) conformado por dos docentes. El jardín está ubicado en la colonia Saltillo 2000, calle San Esteban #200, código postal 25115, Saltillo, Coahuila. Perteneciente a la zona 145, contando con una población total de 209 alumnos. Su contexto externo está conformado por una plaza reconocida por la colonia, un centro de salud la cínica 91 del Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS), el supermercado LEY, una alberca y un centro comunitario, al igual que tiendas de ropa, comida, papelerías, ciber, SEVEN, OXXO y Aurrera Express. El nivel socioeconómico por el cual se rodea es medio- bajo.
EN RELACIÓN A TU GRUPO DE PRÁCTICA MENCIONA EL TOTAL DE ALUMNOS Y DESCRIBE TU GRUPO
El grupo de práctica con el cual practiqué fue de segundo año sección C, con una cantidad de 30 alumnos, siendo 16 niñas y 14 niños, con edades entre tres años y seis meses a cuatro años. Lo que observé es que los párvulos como es su primer acercamiento a un ambiente escolarizado no saben relacionarse con sus compañeros, aún tienen apego hacia sus padres, no conocen la forma de trabajo, el cumplimiento de reglas u horarios. Son muy curiosos y prestan mucha atención cuando las actividades son llamativas y motivadoras para ellos, falta desarrollar su motricidad fina y gruesa, el conteo numérico oral y la identificación y relación con el símbolo y el nombre de cada número, fortalecer la identificación de colores, el reconocimiento de las emociones, la autorregulación de emociones, el no quitar material a sus compañeros o romperlo. En pocas palabras, al ser su primer acercamiento debemos trabajar mucho el aspecto social y socioemocional de los alumnos, al igual que su lenguaje.


DEFINICIÓN
MENCIONA EL PERFIL DE EGRESO DE LA LICENCIATURA EN EDUCACIÓN PREESCOLAR
De acuerdo con el Plan y Programa de Estudios 2018 de la Licenciatura en Educación Preescolar el cual llevé durante los 4 años de carrera, tiene 7 competencias profesionales en el marco del perfil de egreso de las futuras educadoras. Las competencias son las siguientes:
[bookmark: _Hlk156329564]• Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
• Aplica el plan y programa de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
• Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
[bookmark: _Hlk161351374][bookmark: _Hlk156930296]• Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
• Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
• Colabora con la comunidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, en la toma de decisiones y en el desarrollo de alternativas de solución a problemáticas socioeducativas.  (SEP, 2018)


REALIZA UN AUTODIAGNÓSTICO DE CADA UNA DE LAS COMPETENCIAS PROFESIONALES (AUTODIAGNÓSTICO)
Reflexionando acerca del manejo, desarrollo y favorecimiento de las competencias profesionales a lo largo de la carrera, por el momento considero que:
Acerca de la primera competencia detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional; trabajé con ella pues tuve la oportunidad de durante las diferentes jornadas de práctica a lo largo de la carrera, recurrí a la aplicación de actividades variadas según las necesidades e intereses de los alumnos, con ayuda de las educadoras quienes fueron guía durante dicho proceso por lo cual aún el 100% de la confianza no se obtuvo ya que, no se existió la oportunidad de realizar una jerarquización de aprendizajes en cuanto al manejo del grupo. Aunque, por otro lado, se apliqué estrategias para trabajar con los estudiantes que presenten alguna Barrera de Aprendizaje y Participación (BAP), como lo es cursos y capacitación sobre el autismo pues es una situación actual en el grupo de práctica.
La segunda competencia aplica el plan y programa de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos; siendo objetivos, considero que con respecto al nuevo plan y programa de estudios la Nueva Escuela Mexicana (NEM), carezco de conocimiento respecto a la forma de trabajo puesto que no existió la oportunidad de conocer más a fondo el nuevo plan, aunque soy consciente de que la adaptación de todos a este nuevo sistema es parte de un proceso. Haciendo una comparación con el anterior plan Aprendizajes Clave 2017, el manejo y experiencia fue amplio y enriquecedor ya que la información era mucha y más clara. Es un actual conflicto el readaptarme a un nuevo plan y programas, pero soy consciente de que es parte de la labor magisterial actualizarse y capacitarse para la mejora de la práctica docente. 
Aunado a esto, la competencia diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio, considero que la manejé al participar en la movilidad, me perdí de la capacitación acerca de la NEM y no tuve la oportunidad de trabajar con dicho programa, aunque si tomamos en cuenta el Aprendizajes Clave , puedo decir que dicha competencia fue considerablemente mejor trabajada.
Respecto a la competencia emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos; fue trabajada pues elaboré un instrumento diagnóstico, lo apliqué y realicé un análisis e interpretación de resultados, al igual que no importa como cambió el plan y programa, siempre debe tener una evaluación hacia los estudiantes. Esta competencia la trabajé en todas las prácticas, con el curso de herramientas y en la práctica con los expedientes de los alumnos, el cuaderno de evaluación continua y nuestro diario de campo.
En cuanto a la competencia integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación; me ayudó a conocer los procesos por los cuales pasan los alumnos como el reconocimiento del número, la lectoescritura, desarrollo motriz, etc. Y fue importante tener en cuenta dichas fuentes y autores para saber qué pasa con los estudiantes, al igual que ayudó a prepararnos sobre el tema que abordaremos en clase, para esto es muy útil e importante nuestro cuaderno de notas científicas. Durante la carrera llevé cursos como lenguaje y comunicación, pensamiento matemático, filosofía, estudio del mundo natural, estudio del mundo social, etc. 
En la sexta competencia actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional; se trabajó con cursos como atención a la diversidad, inclusión y prevención de la violencia, tuve grandes oportunidades de adquirir conocimiento acerca de cómo trabajar con diferentes contextos, situaciones y problemáticas presentes durante la práctica. También lo pude notar durante la movilidad ya que eran diferentes contextos, tradiciones y culturas.
Por último, la competencia colabora con la comunidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, en la toma de decisiones y en el desarrollo de alternativas de solución a problemáticas socioeducativas; considero haberla trabajado insuficientemente ya que, durante los siete semestres de la carrera, no tuve la oportunidad de tener tanto acercamiento con los tutores de los alumnos, aunque no tuve algún tipo de problemática o incidente que requiera el acercamiento hacia los tutores de algún alumno para tratar la situación. Durante el sexto semestre, tuve dos participaciones con los progenitores, aunque quienes los dirigía y estuvo en constante comunicación fue la educadora titular de aquel ciclo escolar.
MENCIONA  Y REGISTRA LA COMPETENCIA PROFESIONAL SELECCIONADA, ASÍ COMO LAS UNIDADES DE DESEMPEÑO DE LA MISMA
La competencia profesional que escogí para este trabajo recepcional y sus unidades de competencia fue la siguiente:
[bookmark: _Hlk156333632] Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Emplea los medios tecnológicos y las fuentes de información científica disponibles para mantenerse actualizado respecto a los diversos campos de conocimiento que intervienen en su trabajo docente.
· Usa los resultados de la investigación para profundizar en el conocimiento y los procesos de aprendizaje de sus alumnos.
· Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia. (SEP, 2018)
DECIDE Y DESCRIBE, ¿CUÁLES SON LAS RAZONES, ARGUMENTOS Y MOTIVOS POR LOS QUE SELECCIONASTE LA COMPETENCIA PROFESIONAL?

Al comienzo de la carrera me surgió la pregunta de ¿Por qué vemos a tantos teóricos si sus trabajos son muy antiguos?, el tiempo y la práctica me demostró que las teorías que abordamos durante los primeros dos semestres son fundamentales y tuve que remitirme a estas para conocer las etapas de desarrollo por la que pasaron mis alumnos, la importancia de que socialicen con sus iguales, los principios de conteo, las etapas de la escritura, entre otras investigaciones relevantes que sirven como guía para el docente.
Considero que es de suma relevancia esta competencia pues la licenciatura me demostró y seguirá demostrando que los maestros estamos en constante actualización en todo momento, desde que se presenta un problema de salud mundial como lo fue la enfermedad del COVID-19, el cambio de planes y programas de estudio, las nuevas herramientas tecnológicas y estudios sobre la práctica educativa y el aprendizaje de los párvulos. 
Como docente puedes brindarles más atención a las necesidades de los alumnos, saber cómo abordarlas y en caso de no ser así, reconocerlo y tener las herramientas para realizar una investigación exhaustiva acerca del tema y como aplicarlo. Las generaciones cambian y la sociedad avanza, debemos ser consiente de esto y en lugar de tenerle miedo y estancarnos en una educación tradicionalista, recurrir a la innovación pues hay que tener presente que la educación que ahora conocemos como tradicionalista, en algún momento fue una aplicación innovadora.

¿QUÉ ES UNA EVIDENCIA DE APRENDIZAJE?
A lo largo del trayecto de la carrera, año tras año, se han entregado evidencias de unidad dependiendo de las unidades que contenga cada curso y evidencias integradoras, debido que el Plan y Programa de Estudios 2018 tiene un enfoque por competencias, se utilizó las orientaciones para la evaluación de los estudiantes del Programa 2012, donde menciona que el estudiante debe reconocer el logro de las competencias, emitir un juicio sobre su desempeño realizando una comparación partiendo de un marco de referencia, compuesto por las competencias, sus unidades o elementos y los criterios de desempeño, determinados en el perfil de egreso en cada uno de los cursos. Dicho proceso proporciona el paso a identificar las áreas de oportunidad para alcanzar las competencias profesionales.
Respecto a esto, DEGESPE (2012) menciona que la evaluación cumple con dos funciones básicas: la formativa para favorecer el desarrollo y logro de los aprendizajes establecidos en el plan de estudios, esto es, el desarrollo de las competencias y de sus elementos y la sumativa de acreditación/certificación de dichos aprendizajes.



¿CUÁLES SON LOS TIPOS DE EVIDENCIA (DESEMPEÑO, CONOCIMIENTO,  PRODUCTO)? MENCIONA LO QUE LA CARACTERIZA
Existen tres tipos de evidencias, de conocimiento en la cual se demuestran los saberes disciplinarios y pedagógicos alcanzados por el estudiante e involucra el dominio de conceptos, la teoría, los hechos, datos, entre otros. Frecuentemente esta evidencia se obtiene de los exámenes. Las de producto se basan en producciones concretas, las cuales se derivan del desarrollo de las actividades de enseñanza y aprendizaje. Están pueden ser mapas conceptuales, reportes de lectura, líneas del tiempo, planeaciones didácticas, etcétera. Por último, las de desempeño que hacen aluden al comportamiento del futuro docente en alguna situación específica y se obtiene de la observación directa de éste. Esto se puede presentar en los debates, las presentaciones orales, la entrevista, las prácticas profesionales.

¿A QUÉ SE REFIERE LA GRADUALIDAD, SECUENCIALIDAD  Y PROFUNDIDAD EN LAS EVIDENCIAS DE UNIDAD? 
(Información de dudosa procedencia)
Las evidencias finales deben de tener una gradualidad, secuencialidad y profundidad. Referente a la secuencialidad, se refiere a la articulación que existe entre cada una de las evidencias, particularmente por las competencias a las que contribuye y los aprendizajes que promueve en cada una de sus unidades. La gradualidad es la creciente amplitud y complejidad con la que se entiende y desarrolla la evidencia; asociada al aprendizaje de los estudiantes, permite sostener que en la medida en que se incrementan las experiencias, se reflexionan y analizan las intervenciones, se podrán integrar los conocimientos adquiridos en los otras evidencias La profundidad es la capacidad que desarrollar metahabilidades que permitan mayores niveles de comprensión, explicación y argumentación de sus intervenciones, experiencias y logros obtenidos, ello supone analizar el alcance de sus competencias para identificar y focalizar los aspectos relevantes y/o problemáticos de su desempeño a fin de mejorar de manera diferenciada en cada uno de ellos.
Menciona el diagnóstico de su grupo (con relación al IC: donde ocurrió, antecedentes, circunstancias principales, principales actores).
Al comienzo del séptimo semestre realicé en conjunto con la educadora titular, un diagnóstico a los alumnos que se enfocó en detectar sus habilidades y procesos de desarrollo que los alumnos contenían, las diferentes actividades se enforcaron principalmente en lo socioemocional, pensamiento matemático y, lenguaje y comunicación, señalo los campos del plan y programa Aprendizajes Clave (2017) pues con dicho programa se elaboró el diagnóstico de los alumnos. 
Al analizar los resultados de dicho diagnóstico aplicado, se detectó un incidente crítico en el campo de pensamiento matemático, ahora, pensamiento crítico; los resultados mostraron que los alumnos tenían amplia necesidad acerca del conteo oral de la serie numérica. Dicha situación se detectó al momento de aplicar una actividad individual donde la educadora le preguntaba al alumno la cantidad de colores que tenía, algunos alumnos siquiera comprendían la pregunta por lo que la educadora comenzaba a contar mostrándoles cómo realizar el conteo y ellos no lograban contar del uno al cinco.


Define en una pregunta el IC.
Como consecuencia de detectar el antes mencionado incidente crítico, surge la pregunta ¿Cuál es el rol que el docente debe realizar para favorecer el conteo oral en los alumnos de preescolar?
Explica cómo se relaciona el IC con la competencia profesional seleccionada (¿qué hago, como lo hago y por qué?).
Al analizar esta pregunta, pude percatarme que durante la búsqueda de resolución para el incidente crítico favorecí y manejé la competencia profesional seleccionada para este trabajo ya que, se necesita una búsqueda de estrategias recomendadas por especialistas y teóricos en dicho campo, al igual que conocer los procesos y etapas de aprendizaje en el área de los preescolares es fundamental y que requerí integrar algunos recursos de la investigación educativa principalmente de pensamiento crítico, para abordar y favorecer las necesidades que presentan mis alumnos durante mi práctica educativa. 
Menciona la perspectiva teórica y conceptual relacionada con el IC y la competencia profesional. De acuerdo a la competencia profesional que seleccionaste, ¿cuáles consideras que son palabras claves? Hay que conceptualizarlas.
000
Presenta un plan de intervención para solucionar o minimizar el IC (incluir actividades para los alumnos y para el estudiante normalista).
Para dar solución o minimizar el incidente crítico que se presenta en el aula, realicé un plan de intervención que buscó solución o el minimizar dicho incidente. El plan consistió en la realización de actividades con material concreto, donde los alumnos tuvieron la oportunidad de realizar un conteo de objetos a través de actividades variadas, también se utilizó la estrategia de presentarle al alumno la serie numérica como algo convencional y siempre en su contexto, sin forzar los escenarios y principalmente actividades diarias como el conteo de la asistencia de niños y niñas, la fecha, canción de la serie numérica y actividades donde el alumno pudiera percatarse de la importancia y utilidad de los números y la serie numérica. 
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