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Dominio: 6. Analiza críticamente los planes y programas de estudio y basa su ejercicio profesional tomando en cuenta las orientaciones pedagógicas vigentes para comprender la articulación y coherencia con otros grados y niveles de la educación básica. 
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Descripción generada automáticamente con confianza media]Desempeño: 6.2 Identifica los propósitos, los principios, los conceptos disciplinarios, los contenidos, los enfoques pedagógicos, didácticos y humanísticos del nivel preescolar para comprender su articulación con los distintos campos, áreas, ámbitos y niveles o grados de la educación básica, a fin de realizar ajustes razonables, adecuaciones curriculares y propuestas educativas acordes a la diversidad de contextos y el desarrollo de las niñas y los niños.
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Titular: Maestro Gerardo Garza Alcalá.
Cuadro sobre los aspectos y concepciones sobre la práctica docente
	
	Cuestionamientos.
	Sustento/ argumento teórico 1.
	Sustento/ argumento teórico 2.
	Propuesta.

	Planeación.
	¿Cuáles son los principios de la planificación de la enseñanza y evaluación del aprendizaje?
	Margarita Zorrilla Fierro: Como investigadora mexicana especializada en currículum y evaluación educativa, Zorrilla Fierro ha contribuido al desarrollo de políticas educativas en México. En su libro "Evaluación educativa: concepciones y prácticas" (2004), Zorrilla Fierro aborda los principios fundamentales de la evaluación del aprendizaje. Destaca que la evaluación debe ser integral, es decir, abarcar diferentes dimensiones del desarrollo de los estudiantes, incluyendo no solo los conocimientos, sino también las habilidades, actitudes y valores. Además, resalta la importancia de que la evaluación sea formativa, es decir, orientada a mejorar el proceso de enseñanza-aprendizaje mediante retroalimentación oportuna y acciones de apoyo. En el contexto de la nueva escuela mexicana, Zorrilla Fierro enfatiza que la evaluación debe ser inclusiva, equitativa y contextualizada, teniendo en cuenta las características individuales y socioculturales de los estudiantes, así como los objetivos y contextos educativos específicos.
	Manuel Gil Antón: Como mencioné anteriormente, Gil Antón es un autor mexicano reconocido por sus investigaciones en el campo de la política educativa y la gestión escolar. En su libro "Planeación y educación en México" (2005), Gil Antón aborda los principios de la planificación de la enseñanza. Destaca que la planificación debe ser prospectiva, es decir, orientada hacia el futuro, anticipando las necesidades y desafíos educativos que puedan surgir. Asimismo, subraya la importancia de que la planificación sea participativa, involucrando a todos los actores educativos en la toma de decisiones y la definición de objetivos y estrategias. En relación con la nueva escuela mexicana, Gil Antón enfatiza la necesidad de que la planificación sea flexible y adaptable, permitiendo ajustes y modificaciones en función de las necesidades y demandas cambiantes de la sociedad y el contexto educativo.
	La planeación debe ser integral, incluyendo conocimientos, habilidades, herramientas, actitudes y valores. Debe mirar hacia el futuro previendo los posibles conflictos que puedan surgir. Tiene que incluir a todos los agentes relacionados con el proceso educativo para la toma de decisiones. Debe buscar siempre una mejora del sistema mediante la retroalimentación y evaluación de las áreas de apoyo. 
En relación a la Nueva Escuela Mexicana el principal principio es la flexibilidad, estar sujeta a cambios y modificaciones antes, durante y después de la aplicación de la misma, debe ser factible,  que se pueda realizar;  debe de tener objetividad; interculturalidad, la presencia de todas las culturas en un mismo espacio; equitativa, para todos; participativa, en donde todos puedan ser parte de las actividades; Debe presentar oportunidades para el análisis, la reflexión y la discusión; inclusiva, cualquiera puede participar sin distinción alguna. Estos principios son fundamentales para desarrollar una buena planeación que cumpla con todos los objetivos propuestos. 

	
	¿Qué es la planeación?
	La planeación didáctica, según Miguel Monroy Farias, es un acto de inteligencia cuyo propósito es racionalizar la selección de alternativas para definir con claridad los fines a los que se orienta la acción. Además, busca desentrañar los mejores medios para alcanzar esos fines. Veamos algunos aspectos clave de la planeación didáctica:
1. Objetivos o Propósitos: Establecer metas claras y específicas que guíen el proceso de enseñanza-aprendizaje. 
2. Organización de los Contenidos: Diseñar una estructura lógica para presentar los temas o conceptos de manera secuencial y coherente. 
3. Actividades o Situaciones de Aprendizaje: Planificar las experiencias que permitirán a los estudiantes adquirir conocimientos, habilidades y actitudes. 
4. Evaluación de los Aprendizajes: Definir cómo se medirá el progreso y el logro de los objetivos. 
La intencionalidad es fundamental en la planeación, ya que se busca guiar tanto el tipo de contenidos (habilidades o conceptos) como el medio de comunicación o soporte utilizado. El uso adecuado de materiales didácticos contribuye al interés activo de los estudiantes en el aprendizaje. 
	La planeación educativa, según Frida Díaz-Barriga, es un proceso fundamental para el diseño y desarrollo de las actividades de enseñanza. Esta etapa permite organizar y estructurar de manera adecuada el contenido y las actividades que se llevarán a cabo en el aula. 
En el contexto de la teoría de Brousseau y la situación didáctica, la planeación se enfoca en crear secuencias didácticas. Estas secuencias son una organización de actividades de aprendizaje que permiten a los alumnos desarrollar un aprendizaje significativo. No se trata simplemente de llenar espacios en blanco, sino de concebir actividades que promuevan el aprendizaje de los estudiantes. La secuencia didáctica requiere conocimiento de la asignatura, comprensión del programa de estudio y visión pedagógica del docente. 

	La planeación se concibe como un proceso estratégico que conlleva actividades secuenciales y lógicas para lograr una meta o propósito establecido de modo que se aborde la enseñanza y el aprendizaje como es debido. 
Funciona como una herramienta para darle estructura y organización a los contenidos y actividades de forma lógica y consecutiva. 
La planeación debe contar con objetivos o metas claras, tiene que estar organizado y contar con actividades que posibiliten el aprendizaje para luego medir el progreso de los alumnos y el cumplimiento de las metas establecidas.

	
	¿Desde qué modelo se planea?
	Modelo de Evaluación Auténtica: Este enfoque propone la evaluación de los estudiantes en situaciones y contextos auténticos que reflejen las habilidades y conocimientos que se espera que adquieran en la vida real. 
Modelo de Evaluación Formativa: El autor Miguel Monroy se centra en el uso de tecnologías de la información y la comunicación (TIC) en la educación.  
 Modelo TPACK (Technological Pedagogical Content Knowledge): Monroy podría basarse en este modelo para diseñar estrategias de enseñanza que aprovechen al máximo las TIC en el aula. 
Modelo SAMR (Substitution, Augmentation, Modification, Redefinition): Monroy podría utilizar este modelo para planificar actividades que vayan más allá de simplemente usar la tecnología como un sustituto de métodos tradicionales, buscando redefinir la experiencia educativa a través de su uso innovador. 
 Modelo 1:1 (One-to-One): Monroy podría planificar programas educativos basados en este modelo, donde la tecnología esté disponible para cada estudiante en el aula, lo que facilita la individualización del aprendizaje y el acceso a recursos digitales. 
	Frida Díaz Barriga, como investigadora en el campo de la psicología educativa y la educación, ha contribuido significativamente en temas relacionados con la evaluación educativa y el desarrollo de competencias. Aunque no hay un modelo específico asociado directamente con su trabajo, podemos identificar algunos enfoques y marcos teóricos que podrían ser relevantes en su planificación: 
Modelo de Evaluación Auténtica: Este enfoque propone la evaluación de los estudiantes en situaciones y contextos auténticos que reflejen las habilidades y conocimientos que se espera que adquieran en la vida real. Díaz Barriga podría utilizar este modelo para planificar procesos de evaluación que valoren la capacidad de los estudiantes para aplicar lo que han aprendido en contextos relevantes y significativos. 
Modelo de Desarrollo de Competencias: Este enfoque se centra en el desarrollo de habilidades y competencias clave en los estudiantes, más allá del mero dominio de contenidos académicos. Díaz Barriga podría integrar este modelo en su planificación para diseñar actividades de aprendizaje que promuevan el desarrollo de habilidades como el pensamiento crítico, la resolución de problemas, la comunicación efectiva y el trabajo en equipo. 
 Modelo de Aprendizaje Basado en Proyectos (ABP): Este enfoque promueve el aprendizaje a través de la realización de proyectos o tareas complejas y auténticas. Díaz Barriga podría emplear este modelo para diseñar experiencias de aprendizaje que involucren a los estudiantes en la investigación, el diseño y la implementación de proyectos que aborden problemas reales y relevantes en su contexto educativo. 
 Modelo de Evaluación Formativa: Díaz Barriga podría integrar en su planificación estrategias de evaluación continua que proporcionen retroalimentación oportuna y significativa a los estudiantes, con el objetivo de mejorar su aprendizaje y su desarrollo de competencias a lo largo del tiempo. 
 Modelo TPACK (Technological Pedagogical Content Knowledge): Este modelo propone la integración de tres tipos de conocimiento: el contenido del tema a enseñar (Content Knowledge), la pedagogía (Pedagogical Knowledge) y el conocimiento sobre cómo usar las tecnologías específicas de manera efectiva en el proceso de enseñanza y aprendizaje (Technological Knowledge). 
Modelo SAMR (Substitution, Augmentation, Modification, Redefinition): Este modelo describe cuatro niveles de integración de la tecnología en la enseñanza y el aprendizaje, desde simples sustituciones de herramientas tradicionales hasta transformaciones radicales en la forma en que se realiza la enseñanza y el aprendizaje. 
Modelo 1:1 (One-to-One): Este modelo se refiere a la práctica de proporcionar a cada estudiante un dispositivo tecnológico personal, como una computadora portátil o una tableta.
	Se plantean distintos modelos de planeación, los más destacados son:
Modelo de Evaluación Autentica: Propone situaciones auténticas en las que los estudiantes adquieran conocimientos y habilidades reflejados en el mundo real. 
Modelo de Evaluación Formativa: Se utilizan estrategias constantes en las que los estudiantes utilizan la retroalimentación significativa para desarrollar las capacidades y enriquecer el aprendizaje utilizando las TIC`S 
Modelo TPACK (Technological Pedagogical Content Knowledge): Este sugiere la incorporación de tres tipos de conocimiento: los contenidos a tratar, la pedagogía y el uso apropiado y significativo de las tecnologías favoreciendo la enseñanza y el aprendizaje.
Modelo SAMR (Substitution, Augmentation, Modification, Redefinition): Argumenta la existencia de 4 niveles para integrar la tecnología, haciendo reemplazos simples o drásticos tratando de innovar la experiencia educativa.
Modelo 1:1 (One-to-One): En este modelo se busca que cada estudiante tenga acceso a la tecnología de manera individual utilizando aparatos electrónicos como una tableta o una computadora.

	
	¿De dónde parte la planeación?
	Miguel Monroy Farías, nos dice que la planeación parte de las actuaciones docentes que responden a las necesidades de los estudiantes, de la institución y de lo que se espera en un futuro para la sociedad, de una expresión teórica la cual implica elementos políticos, éticos, científicos y tecnológicos. En donde es considerada como una actividad profesional para valorar y transformar lo que sucede o podrá suceder en el salón de clases con un objetivo a cumplir.
	Frida Díaz Barriga nos dice que la planeacion parte de buscar prever futuros en relación con los procesos educativos, teniendo en claro los fines, objetivos y metas, permitiendo la definición de acciones y que a partir de estas se puedan determinar los recursos y estrategias más apropiadas para lograr realizaciones y acciones que sean favorecedoras. 
	La planeación parte de las necesidades sociales, que a su vez se transforman en necesidades individuales y colectivas, parte de la urgencia de resolver estas necesidades políticas, sociales, científicas y tecnológicas. Se prevén los posibles cambios sociales a los que se quiere llegar con el planteamiento de objetivos y generando acciones, recursos y estrategias para lógralos.

	
	¿Cuáles son los elementos de la planeación?
	José Manuel Villalpando Cadena: Este autor mexicano es reconocido por sus contribuciones en el campo de la planeación educativa y la gestión escolar. En su libro "Planeación educativa: Estrategias y procedimientos" (2010), Villalpando Cadena identifica varios elementos clave en la planeación educativa, que también son relevantes para la nueva escuela mexicana. Estos elementos incluyen:

Diagnóstico: Identificación de necesidades, recursos y características del entorno educativo.
Propósitos o metas: Definición de los objetivos a alcanzar en el proceso educativo.
Contenidos: Selección de los conocimientos, habilidades, actitudes y valores a ser enseñados.
Estrategias didácticas: Planificación de las actividades y metodologías de enseñanza que promuevan el aprendizaje significativo.
Recursos: Asignación de los materiales, recursos humanos y tecnológicos necesarios para la implementación del plan.
Evaluación: Diseño de instrumentos y criterios para valorar el logro de los objetivos y la eficacia de las estrategias empleadas.
	Nadia Rojas García: Como investigadora y docente mexicana, Rojas García ha abordado la planeación educativa desde una perspectiva centrada en la mejora continua y la equidad. En su artículo "Hacia una planeación educativa inclusiva y de calidad" (2018), identifica los siguientes elementos clave en la planeación educativa:

Contexto: Análisis de las características y necesidades del entorno educativo.
Visión y misión: Definición de los principios y valores que guían la acción educativa.
Objetivos: Establecimiento de metas claras y alcanzables que orienten el proceso de enseñanza-aprendizaje.
Estrategias pedagógicas: Diseño de acciones específicas para favorecer el desarrollo integral de los estudiantes.
Evaluación: Valoración continua de los resultados obtenidos y ajustes necesarios para mejorar la práctica educativa.
Participación y colaboración: Involucramiento de la comunidad educativa en la toma de decisiones y la implementación de acciones para la mejora continua.
	La planeación debe tener ciertos elementos para considerarla adecuada. 
Diagnóstico: Se evalúan e identifican las necesidades, las demandas, los recursos y características del contexto educativo. 
Propósito: Definir las metas u objetivos que se planean lograr.
Selección de contenidos: Escoger los temas, contenidos, habilidades y valores que se abordaran. 
Diseño de estrategias: Plantear las posibles estrategias educativas para satisfacer los ritmos y estilos de aprendizaje de la población para favorecer el aprendizaje.
Secuencias didácticas: Establecer inicio, desarrollo y cierre y las acciones de cada etapa. 
Designación del tiempo y espacio: Designar lugares dentro y/o fuera del aula o institución y las fechas y horarios para dichas actividades.
Recursos: Asignar los materiales físicos, recursos humanos, recursos tecnológicos necesarios para las actividades propuestas. 
Evaluación: Uso de instrumentos de evaluación para evaluar el progreso y los logros, así como desvelar la eficacia de las metodologías. 


	Diagnostico.
	¿A qué se refiere cuando se habla de las necesidades, gustos e intereses de los niños de edad preescolar?
	 Elena Luchetti, hace referencia a las características y requerimientos específicos que influyen en su desarrollo integral durante esta etapa crucial de la infancia. En este sentido, se considera que las necesidades de los niños en edad preescolar abarcan aspectos tanto físicos como emocionales y cognitivos.  Físicamente, los niños en edad preescolar necesitan un entorno seguro que les permita explorar y desarrollar sus habilidades motoras. Esto implica espacios adecuados para el juego activo y la manipulación de objetos. Además, requieren una nutrición adecuada y cuidados básicos para garantizar su crecimiento y bienestar físico.
En cuanto a los gustos, los niños en edad preescolar suelen mostrar preferencias por ciertos tipos de juegos y actividades, que suelen estar relacionadas con su imaginación y creatividad. Les gusta experimentar con diferentes materiales, jugar en grupo y participar en actividades que les permitan expresarse y relacionarse con su entorno.
En cuanto a los intereses, los niños en edad preescolar muestran curiosidad por el mundo que les rodea. Les gusta aprender sobre diferentes temas, como animales, naturaleza, números, letras, colores, entre otros. Es importante proporcionarles oportunidades para explorar estos intereses a través de actividades educativas y experiencias de aprendizaje significativas. Para entender las necesidades, gustos e intereses de las niñas y niños en edad preescolar según Elena Luchetti implica considerar aspectos físicos, emocionales y cognitivos para proporcionarles un entorno estimulante que favorezca su desarrollo integral.
	Omar G. Berlanda, se está haciendo referencia a las demandas particulares que estos individuos tienen durante esta etapa temprana de su desarrollo. Esto abarca una amplia gama de aspectos que influyen en su bienestar físico, emocional y cognitivo. En términos de necesidades, se refiere a las condiciones básicas que deben estar presentes para asegurar el adecuado crecimiento y desarrollo de los niños en edad preescolar. Esto incluye aspectos como una nutrición adecuada, un entorno seguro y estimulante, atención médica regular y afecto por parte de los cuidadores. 
En cuanto a los gustos, se refiere a las preferencias individuales de los niños en cuanto a actividades, juegos, alimentos y otras experiencias. Durante la edad preescolar, los niños comienzan a desarrollar intereses específicos y a disfrutar de ciertos tipos de juegos y actividades que les permiten explorar su entorno y expresarse de manera creativa. Los intereses se refieren a las áreas de conocimiento que capturan la atención y la curiosidad de los niños en edad preescolar. Estos pueden incluir temas como los animales, la naturaleza, los números, las letras, los colores y otros aspectos del mundo que les rodea. Es importante proporcionar oportunidades para que los niños exploren estos intereses y desarrollen habilidades a través de experiencias de aprendizaje significativas y enriquecedoras.
	Se entiende por necesidades a las demandas que los niños tienen y que afectan su desarrollo integral. Son aspectos básicos de todo ser humano que satisfaga sus necesidades físicas, emocionales y mentales como una buena alimentación y bienestar físico, atención y afecto. Los niños necesitan un espacio adecuado en donde se desenvuelvan con libertad.
Los gustos son las preferencias de los niños hacia  ciertas actividades, experiencias, espacios y alimentos, entre otros. Estos están relacionados con su imaginación y creatividad así como lo que pueden llegar a percibir en su entorno. Les gusta estar en un espacio seguro, explorar el entorno que los rodea y lo que hay en él. 
En la etapa preescolar los niños comienzan a desarrollar interés por elementos de su contexto, como los animales, los juegos, la naturaleza, las letras y números, y temas muy diversos. Es esencial no cortar con es motivación que tienen los niños por descubrir el mundo que los rodea, es indispensable brindarles oportunidades y experiencias educativas significativas para desarrollar habilidades y adquirir conocimientos y herramientas

	
	¿Cuál es la relación que guardan con el diagnóstico?
	Autor: Luchetti, Elena L., Berlanda, Omar G (1998). El diagnóstico del nivel de conocimiento previo de los alumnos es fundamental para el proceso de enseñanza У aprendizaje. Ausubel enfatiza que el factor más importante que influye en aprendizaje es lo que el alumno ya sabe. Por lo tanto, el diagnóstico se convierte en una herramienta crucial para identificar comprender el punto de partida de los estudiantes antes de comenzar cualquier proceso de enseñanza. La relación entre el diagnóstico y la teoría de Ausubel radica en la idea de que el aprendizaje significativo se produce cuando los nuevos conocimientos se relacionan de manera no arbitraria y sustantiva con la estructura cognitiva existente del individuo. Esto permite construir puentes cognitivos entre lo que se va a enseñar y lo que los alumnos ya saben, facilitando asi la asimilación y la integración de la nueva información de manera significativa
	Autor: Diaz Barriga .Arceo Frida. (2006): La relación que la guardan los proyectos educativos con el diagnóstico es a fundamental para garantizar un aprendizaje significativo y contextualizado. Se destaca la importancia de partir de la realidad y las: necesidades de los l estudiantes, así como  del entorno en el que se desenvuelven, para / diseñar experiencias educativas que tengan un impacto e real en sus vidas. La relación entre los proyectos educativos situados y el diagnóstico es estrecha y crucial para garantizar un aprendizaje auténtico y significativo. A partir de un diagnóstico preciso, los docentes pueden: diseñar experiencias educativas que respondan a las a necesidades e intereses de los estudiantes, promoviendo así un aprendizaje que a trascienda las aulas y se conecte con la vida del día a dia.
	La relación de las actividades con el diagnóstico previo es indispensable. El análisis del nivel de conocimientos previos ayuda a rectificar y dominar los temas, así con también conocer unos nuevos. Con el diagnostico conocemos el punto de partida de los estudiantes. Se conocen los intereses y necesidades para desarrollar actividades que les dejen herramientas para la vida real. Esto facilita la asimilación y los alumnos se ven motivados por la nueva información que será relevante en sus vidas.  

	
	¿Qué es el diagnóstico?
	Fernando Reimers: Este académico chileno-mexicano, reconocido por su trabajo en políticas educativas y desarrollo humano, destaca la importancia del diagnóstico en su obra "Políticas educativas para el desarrollo humano" (2014). Reimers señala que el diagnóstico educativo es un proceso fundamental para comprender la complejidad de los desafíos educativos que enfrenta una sociedad y para diseñar políticas y programas que respondan de manera efectiva a esas necesidades. Desde la perspectiva de la nueva escuela mexicana, Reimers enfatiza que el diagnóstico debe abarcar múltiples dimensiones, incluyendo aspectos pedagógicos, socioeconómicos, culturales y comunitarios, con el fin de garantizar una educación de calidad y pertinente para todos los estudiantes.
	Aída Robles: Como investigadora mexicana especializada en evaluación educativa, Robles ha contribuido significativamente al estudio de los procesos de diagnóstico en el ámbito escolar. En su artículo "Diagnóstico educativo: fundamentos y prácticas" (2008), Robles define el diagnóstico como un proceso continuo y reflexivo que permite identificar las necesidades y potencialidades de los estudiantes, los docentes, las escuelas y las comunidades educativas en su conjunto. Destaca que el diagnóstico no se limita a la identificación de problemas, sino que también busca reconocer los recursos y capacidades disponibles para promover el aprendizaje y la mejora educativa. En el contexto de la nueva escuela mexicana, Robles resalta la importancia de que el diagnóstico sea participativo, involucrando a todos los actores educativos en la identificación de desafíos y en la búsqueda de soluciones pertinentes y contextualizadas.
	El diagnóstico es un proceso constante fundamental para entender las necesidades y capacidades de los alumnos, de la institución y del contexto en el que están inmersos. No solo se centra en reconocer problemáticas, también se buscar percibir las potencialidades y recursos de los estudiantes. 
El diagnóstico debe ser integral, tomando en cuenta aspectos físicos, emocionales, cognitivos, culturales, socio-económicos y familiares para así tener un panorama amplio del estudiante y llegar a garantizar un proceso de aprendizaje-enseñanza agradable, motivador pero sobre todo efectivo. 

	
	¿Qué utilidad tiene el diagnóstico en la planeación? ¿Para qué sirve?
	Emilio Tenti Fanfani: Este autor argentino es reconocido por sus contribuciones en sociología de la educación. En su obra "La educación en la encrucijada latinoamericana: entre la expansión y la marginalidad" (1993), Tenti Fanfani destaca la importancia del diagnóstico como primer paso en cualquier proceso de intervención educativa. Argumenta que solo mediante un análisis riguroso de la realidad educativa se pueden identificar los problemas, las potencialidades y los desafíos que enfrenta el sistema educativo. En el contexto de la nueva escuela mexicana, el diagnóstico proporciona información clave sobre las necesidades específicas de las comunidades escolares, las características socioeconómicas de los estudiantes, las condiciones del entorno, entre otros aspectos relevantes. Esto permite diseñar planes y programas educativos adaptados a las realidades locales, promoviendo así una educación inclusiva y pertinente.
	Carlos Muñoz Izquierdo: Este pedagogo mexicano es conocido por sus investigaciones en el campo de la planeación educativa. En su libro "Planeación educativa: Fundamentos, procesos y experiencias" (2004), Muñoz Izquierdo subraya que el diagnóstico es una herramienta fundamental en el proceso de planeación educativa, ya que permite conocer el estado actual del sistema educativo y definir los objetivos a alcanzar. Destaca que el diagnóstico debe ser integral, abarcando aspectos pedagógicos, administrativos, infraestructurales y comunitarios. En el marco de la nueva escuela mexicana, Muñoz Izquierdo enfatiza la necesidad de que el diagnóstico se realice de manera participativa, involucrando a todos los actores educativos (docentes, directivos, padres de familia, estudiantes, etc.). Esto favorece la construcción de una visión compartida y el compromiso de la comunidad educativa en la mejora continua del sistema educativo.
	El diagnóstico es la primera parte de la planeación, pues permite analizar la realidad del contexto y al alumno como sujeto principal. 
El diagnostico debe ser integral, de esta manera se logra un análisis total y facilita la identificación de problemas. Al incluir a todos los agentes educativos, se amplía el panorama respecto a las metas y objetivos, pues ahora tiene una perspectiva distinta y que concentra a toda la comunidad.
En base a estos planteamientos, se crean los planes, actividades y acciones pertinentes adaptadas a las necesidades sociales, grupales e individuales. Con una perspectiva conjunta y comprometida con la labor social.

	
	¿Cómo se recuperan las necesidades, intereses y estilos de aprendizaje de los y las niñas en la planeación?
	Elena Luchetti aborda la recuperación de las necesidades, intereses y estilos de aprendizaje de las niñas y los niños en la planeación desde una perspectiva integral que se centra en la observación, la interacción y la adaptación continua. 
Observación activa y escucha empática: Se enfoca en observar y escuchar activamente a los niños en el entorno educativo para identificar sus necesidades y preferencias. Esto implica prestar atención a sus comportamientos, expresiones verbales y no verbales, así como a sus intereses manifestados durante las actividades.

Diálogo y retroalimentación: Se promueve el diálogo constante con los niños para comprender sus intereses y estilos de aprendizaje. La retroalimentación directa de los estudiantes proporciona valiosa información sobre lo que les motiva, lo que les resulta difícil y cómo prefieren abordar su aprendizaje.

Evaluación formativa y continua: Se lleva a cabo una evaluación formativa continua que permite recopilar información sobre el progreso de los niños y adaptar la enseñanza en consecuencia. Esta evaluación va más allá de las pruebas estandarizadas y se centra en comprender cómo están aplicando lo aprendido en situaciones reales.

Diversificación de estrategias pedagógicas: Se emplean una variedad de estrategias pedagógicas para abordar los diferentes estilos de aprendizaje presentes en el aula. Esto incluye métodos visuales, auditivos, kinestésicos y táctiles para garantizar que todos los niños puedan participar activamente en el proceso de aprendizaje.

Flexibilidad en la planificación: Se practica la flexibilidad en la planificación de actividades educativas para poder ajustarlas según las necesidades e intereses emergentes de los niños. Esto implica estar dispuesto a adaptar el plan de lecciones sobre la marcha para responder a las necesidades individuales y grupales.
	Omar G. Berlanda, la recuperación de las necesidades, intereses y estilos de aprendizaje de las niñas y los niños en la planeación implica un enfoque integral y participativo. 

Observación activa y participación: Se enfoca en observar activamente a los niños en el entorno educativo, prestando atención a sus interacciones, expresiones y comportamientos durante las actividades de aprendizaje. Además, se fomenta la participación de los niños en el proceso educativo, permitiéndoles expresar sus intereses y necesidades.

Entrevistas y encuestas: Se llevan a cabo entrevistas individuales o grupales con los niños para conocer sus intereses, preocupaciones y estilos de aprendizaje. Estas conversaciones proporcionan información valiosa que puede guiar la planificación de actividades educativas más relevantes y significativas para los estudiantes.

Diagnóstico inicial: Se realiza un diagnóstico inicial de las habilidades, conocimientos previos y preferencias de aprendizaje de cada niño. Esto ayuda a identificar las áreas en las que los estudiantes necesitan apoyo adicional y a adaptar las estrategias de enseñanza para satisfacer sus necesidades individuales.

Observación de interacciones sociales: Se observan las interacciones sociales entre los niños para comprender cómo aprenden en colaboración con sus compañeros. Esto proporciona información sobre los estilos de aprendizaje preferidos de los niños, así como sobre las dinámicas grupales que pueden influir en su proceso de aprendizaje.

Evaluación formativa y reflexión continua: Se utiliza la evaluación formativa de manera continua para monitorear el progreso de los niños y ajustar la planificación de acuerdo con sus necesidades cambiantes. Además, se fomenta la reflexión tanto por parte de los estudiantes como de los docentes, para identificar qué enfoques de enseñanza son más efectivos y cómo se pueden mejorar.

	
Para recuperar las necesidades, intereses y estilos de aprendizaje hay que tener un enfoque integral. 
Se proponen una serie de pasos o acciones para ello:

Observación y escucha: Observar a los niños de manera detallada, prestando atención a sus comportamientos, interacciones y expresiones durante las actividades. Se observan las interacciones sociales para conocer cómo se desenvuelven y trabajan en equipo e identificar estilos de aprendizaje.

Dialogo, entrevistas y retroalimentación: Se conversa con los niños para conocer y comprender sus intereses, necesidades y preocupaciones. De esta manera se obtiene información relevante útil para la planificación de futuras actividades. 

Evaluación o diagnóstico: Se recopila la información inicial y consecuente de las habilidades, conocimientos y preferencias para identificar las áreas de mejora y adaptar la enseñanza en consecuencia. 

Variación de estrategias: Emplear una variedad estratégica que aborde los destinitos estilos de aprendizaje incluyendo elementos visuales, auditivos y kinestésicos para garantizar la participación activa de todos los alumnos. 

Flexibilidad en la planeación: La planeación de las actividades es flexible, de esta manera se ajusta según las necesidades e intereses de los niños conforme vayan cambiando. Es más efectivo de modo que va evolucionando y mejorando. 





	Contenidos.
	¿Cuándo se habla de contenidos dentro de una planeación a qué se refiere?
	Manuel Gil Antón: Este autor mexicano es reconocido por sus investigaciones en el campo de la educación y la planeación educativa. En su libro "Planeación y educación en México" (2005), Gil Antón aborda la noción de contenidos desde una perspectiva amplia, considerándolos como el conjunto de aprendizajes que se espera que los estudiantes adquieran durante su proceso educativo. Destaca que los contenidos no se limitan únicamente a los conocimientos académicos, sino que también incluyen habilidades cognitivas, socioemocionales y valores éticos. En el marco de la nueva escuela mexicana, Gil Antón enfatiza la importancia de que los contenidos sean relevantes, significativos y contextualizados, de modo que respondan a las necesidades e intereses de los estudiantes y contribuyan a su desarrollo integral.
	Guadalupe Olivera Zavala: Como investigadora mexicana especializada en currículum y evaluación educativa, Olivera Zavala ha realizado importantes aportaciones al estudio de los contenidos educativos en el contexto mexicano. En su artículo "Los contenidos de enseñanza en la educación básica mexicana" (2010), aborda la diversidad de contenidos que se incluyen en los planes y programas de estudio en México, haciendo hincapié en la importancia de que sean relevantes, pertinentes y actualizados. Olivera Zavala destaca que los contenidos deben estar alineados con los propósitos educativos y las competencias que se pretenden desarrollar en los estudiantes, así como con las necesidades y características de la sociedad contemporánea. En relación con la nueva escuela mexicana, Olivera Zavala subraya la necesidad de que los contenidos educativos promuevan la inclusión, la diversidad cultural y la equidad de género, así como el respeto a los derechos humanos y la sustentabilidad ambiental.
	Los contenidos de la planeación son los aprendizajes, los temas, habilidades, valores y actitudes que se desea que los alumnos adquieran y dominen durante el trayecto educativo. 
Deben de estar en constante actualización para adecuarse a las características de la sociedad actual. 
Necesitan ser relevantes y significativos para los estudiantes y para la sociedad misma, así se contribuye a tartar las problemáticas reales de la comunidad, los propios intereses de los alumnos, contribuyendo a su integridad y fomentados valores como el respeto, la justicia, la interculturalidad, y la ética y el desarrollo sustentable, así como el cuidado de sí mismos y su comunidad en todos los aspectos.

	
	¿De dónde se obtienen los contenidos?
	Eduardo Andere: Este autor mexicano es reconocido por sus contribuciones en el campo de la política educativa y la gestión escolar. En su libro "Planeación educativa en México: de la utopía a la realidad" (2017), Andere destaca que los contenidos educativos pueden ser obtenidos de diversas fuentes, incluyendo los planes y programas de estudio elaborados por la autoridad educativa, los lineamientos curriculares establecidos a nivel nacional o regional, así como los aportes de la comunidad educativa, los expertos en cada disciplina y las tendencias internacionales en educación. Desde la perspectiva de la nueva escuela mexicana, Andere subraya la importancia de que los contenidos educativos sean construidos de manera participativa, involucrando a todos los actores del sistema educativo en su diseño y actualización, con el fin de garantizar su pertinencia, calidad y relevancia para los estudiantes.
	Carmen Rangel Díaz: Como investigadora mexicana especializada en currículum y formación docente, Rangel Díaz ha realizado importantes estudios sobre la construcción de los contenidos educativos en el contexto mexicano. En su artículo "La construcción curricular en la educación básica en México" (2013), destaca que los contenidos educativos pueden ser obtenidos a partir de un proceso de reflexión y análisis que involucra la revisión de las necesidades y demandas sociales, las características y contextos de los estudiantes, así como los avances en el conocimiento científico y pedagógico. Rangel Díaz enfatiza la importancia de que los contenidos sean seleccionados y organizados de manera coherente y articulada, con el fin de garantizar una educación integral y de calidad para todos los estudiantes. En el contexto de la nueva escuela mexicana, Rangel Díaz resalta la necesidad de que los contenidos educativos sean flexibles y adaptables, de modo que puedan responder a los cambios y desafíos de la sociedad contemporánea.
	Los contenidos pueden ser obtenidos de los planes y programas ya establecidos por las autoridades educativas del país, también se basan en percatarse de las necesidades, características, demandas y el contexto general de los estudiantes de una sociedad.
Se llegan a obtener de los estudios específicos y diagnósticos previos realizados a estudiantes, docentes, comunidad escolar y a la sociedad en general.  
Se construyen de manera colaborativa por distintos agentes educativos, de esta manera se tiene un panorama integral que incluya todos los aspectos a considerar, de igual forma deben estar sujetos a cambios y modificaciones, pues la sociedad está en un constante cambio y con ello se altera las características de las sociedades. 

	
	¿Cuál es la mejor manera de que aparezcan los contenidos en una planeación?
	Lorenzo García Aretio: Como experto en tecnología educativa y aprendizaje a distancia, García Aretio ha destacado la importancia de integrar los contenidos de manera significativa y contextualizada en los procesos de enseñanza-aprendizaje. En su libro "Tecnología Educativa: La formación del profesorado y el uso de la tecnología" (2006), destaca que los contenidos deben presentarse de manera clara y organizada, asegurando su relevancia y pertinencia para los estudiantes. García Aretio también enfatiza la importancia de utilizar diferentes recursos y estrategias didácticas, incluyendo el uso de tecnología, para facilitar la comprensión y el aprendizaje de los contenidos. Desde la perspectiva de la nueva escuela mexicana, García Aretio aboga por una planeación que integre los contenidos de manera dinámica y flexible, utilizando recursos tecnológicos y metodologías innovadoras que promuevan la participación activa y el aprendizaje significativo de los estudiantes.
	Alma Carrasco Altamirano: Como investigadora mexicana especializada en currículum y evaluación educativa, Carrasco Altamirano ha reflexionado sobre la importancia de una secuenciación adecuada de los contenidos en la planeación educativa. En su artículo "La secuenciación de contenidos en la práctica docente: una revisión desde la teoría y la investigación" (2018), destaca que la manera en que los contenidos son presentados y organizados en la planeación puede influir en el logro de los objetivos educativos y en el desarrollo de competencias por parte de los estudiantes. Carrasco Altamirano enfatiza la importancia de una secuenciación progresiva y coherente de los contenidos, partiendo de lo más simple a lo más complejo, y considerando las necesidades, intereses y contextos de los estudiantes. En el contexto de la nueva escuela mexicana, Carrasco Altamirano aboga por una planeación que considere cuidadosamente la secuenciación de los contenidos, asegurando su adecuación a los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los estudiantes.
	La mejor manera de que aparezcan los contenidos es una manera significativa, se presentan en la planeación, es importante resaltar una secuencia lógica y coherente.
Se tiene que utilizar diversas estrategias, recursos, y actividades para facilitar la comprensión y el aprendizaje. 
Se dan desde lo más básico y simple, hasta lo más complejo. Debe ser flexible, utilizar la tecnología y distintas metodologías. 
Surgen los contenidos en momento adecuados, y previamente organizados, de acuerdo con los niveles de desarrollo cognitivo de los niños y recalcando las actitudes y valores desde un enfoque humanista según la NEM. 

	
	¿En dónde se encuentran los contenidos dentro de una planeación?
	Ángel Díaz Barriga: Este autor mexicano es reconocido por sus contribuciones en el campo del currículum y la evaluación educativa. En su libro "Currículo: políticas y prácticas" (2015), Díaz Barriga señala que los contenidos educativos suelen estar presentes en distintas secciones de la planeación educativa, tales como el perfil de egreso, las competencias y estándares de aprendizaje, los objetivos de enseñanza, los ejes temáticos o unidades de aprendizaje, así como en las estrategias metodológicas y de evaluación. Destaca que los contenidos deben ser seleccionados y organizados de manera coherente y secuencial, con el fin de garantizar una progresión lógica y significativa en el proceso de enseñanza y aprendizaje. En el contexto de la nueva escuela mexicana, Díaz Barriga enfatiza la importancia de que los contenidos estén alineados con los propósitos educativos y las competencias que se pretenden desarrollar en los estudiantes, así como con las necesidades y contextos socio-culturales de las comunidades escolares.
	Consuelo Sáiz Manzanares: Como investigadora y experta en políticas educativas, Sáiz Manzanares ha abordado la cuestión de los contenidos dentro de la planeación educativa desde una perspectiva crítica y reflexiva. En su artículo "Educación y cambio en México: propuestas, debates y resistencias" (2018), Sáiz Manzanares destaca que los contenidos educativos deben ser entendidos como construcciones sociales y culturales, que reflejan las visiones, valores y prioridades de la sociedad en un momento dado. Señala que los contenidos pueden ser influenciados por diversos actores y factores, como las políticas educativas, los intereses de grupos de poder, las tendencias pedagógicas y las demandas del mercado laboral. En relación con la nueva escuela mexicana, Sáiz Manzanares resalta la importancia de que los contenidos sean objeto de reflexión y debate en los procesos de planeación educativa, con el fin de garantizar su pertinencia, equidad y calidad en el contexto de una sociedad en constante cambio y transformación.
	Los contenidos educativos se refieren al conjunto de conocimientos, habilidades, valores y actitudes que se pretenden desarrollar en los estudiantes a lo largo de su proceso educativo. Según Ángel Díaz Barriga, es importante que los contenidos sean seleccionados y organizados de manera coherente y secuencial, asegurando una progresión lógica y significativa en el proceso de enseñanza y aprendizaje. Además, deben estar alineados con los propósitos educativos, las competencias a desarrollar y las necesidades socio-culturales de las comunidades escolares, según las propuestas de la nueva escuela mexicana. Pero basándonos desde la perspectiva de Consuelo Sáiz Manzanares, los contenidos educativos deben ser entendidos como construcciones sociales y culturales que reflejan las visiones, valores y prioridades de la sociedad en un momento dado. Estos contenidos pueden ser influenciados por políticas educativas, intereses de grupos de poder, tendencias pedagógicas y demandas del mercado laboral. Por lo tanto, es necesario que los contenidos sean objeto de reflexión y debate en los procesos de planeación educativa para garantizar su pertinencia, equidad y calidad en un contexto de cambio y transformación constante de la sociedad.

	Estrategia.
	¿Qué es el aprendizaje?
	Para Piaget el aprendizaje es un proceso que mediante el cual el sujeto, a través de la experiencia, la manipulación de objetos, la interacción con las personas genera o construye conocimiento, modificando, en forma activa sus esquemas cognoscitivos del mundo que lo rodea.
	Monroy decía que, el aprendizaje de los alumnos transcurre sin reflexión. La repetición, la elaboración de resúmenes, la copia de textos y la evaluación de los aprendizajes se reduce a la exigencia de conocimientos memorísticos, porque el profesor ofrece conocimientos únicos, verdaderos e incuestionables.
	El aprendizaje se entiende como un proceso activo y constructivo, en la teoría de Piaget, donde el sujeto, a través de la experiencia y la interacción con su entorno, construye activamente su conocimiento. Esta construcción cognitiva involucra la modificación de esquemas mentales previos a medida que el individuo se enfrenta a nuevas situaciones y desafíos. En este sentido, el aprendizaje no es un proceso pasivo de adquisición de información, sino un proceso dinámico de exploración, manipulación de objetos y relaciones con los demás, que conduce a una comprensión más profunda y significativa del mundo que nos rodea.  Sin embargo, según Monroy, en muchos contextos educativos el aprendizaje de los alumnos se ve limitado por prácticas pedagógicas tradicionales que enfatizan la memorización y la repetición de conocimientos sin fomentar la reflexión ni la construcción activa del conocimiento. En este enfoque, el papel del profesor se reduce a la transmisión de conocimientos considerados únicos, verdaderos e incuestionables, lo que limita el desarrollo de habilidades de pensamiento crítico y la capacidad de los estudiantes para cuestionar y construir su propio conocimiento

	
	¿Qué es una estrategia?
	Son consideradas como todos aquellos recursos, medios y actividades que permiten especificar las secuencias por realizar para conducir los procesos de enseñanza y aprendizaje. Las estrategias metodológicas en el aula son los métodos y técnicas que utilizan los profesores para enseñar a sus alumnos. Estas estrategias deben estar diseñadas para promover el aprendizaje significativo y duradero, teniendo en cuenta las características de los alumnos y los objetivos educativos que se quieren alcanzar.
Según la teoría de Piaget, el aprendizaje es un proceso activo en el que los alumnos construyen su propio conocimiento a partir de su interacción con el entorno. Por lo tanto, las estrategias metodológicas deben promover la exploración, la experimentación y la resolución de problemas.
	Díaz Barriga (2002) define las estrategias de enseñanza como el procedimiento que el agente de enseñanza utiliza en forma reflexiva y flexible para promover el logro de aprendizajes significativos.
	Las estrategias metodológicas en el aula se definen como el conjunto de recursos, medios y actividades planificadas por los docentes para dirigir y facilitar los procesos de enseñanza y aprendizaje. Estas estrategias son los métodos y técnicas que los profesores emplean para instruir a sus alumnos de manera efectiva. Es fundamental que estas estrategias estén diseñadas cuidadosamente para fomentar un aprendizaje significativo y duradero, tomando en consideración las características individuales de los estudiantes y los objetivos educativos que se desean alcanzar.

	
	¿Qué es estrategia de enseñanza?
	Desde el punto de vista pedagógico, constituye el conjunto de recursos, actividades y medios que nos van a permitir especificar los pasos a seguir para la consecución de las tareas de la enseñanza y el aprendizaje cognitivo de los educandos.
Las estrategias son un componente esencial del proceso de enseñanza-aprendizaje.
Son el sistema de actividades (acciones y operaciones) que permiten la realización de una tarea con la calidad requerida debido a la flexibilidad y adaptabilidad a las condiciones existentes. Las estrategias son el sistema de acciones y operaciones, tanto físicas como mentales, que facilitan la confrontación (interactividad) del sujeto que aprende con objeto de conocimiento, y la relación de ayuda y cooperación con otros colegas durante el proceso de aprendizaje (interacción) para realizar una tarea con la calidad requerida.
	Asimismo, Díaz Barriga (2002) define las estrategias de enseñanza como el procedimiento que el agente de enseñanza utiliza en forma reflexiva y flexible para promover el logro de aprendizaje, Las estrategias de enseñanza y aprendizaje tienden a ser un conjunto de actividades, técnicas y medios, debidamente planificados de acuerdo con las necesidades de los estudiantes (a los que van dirigidas dichas actividades) y tienen como objetivo facilitar la adquisición del conocimiento y su almacenamiento, así como hacer más efectivo el proceso de aprendizaje.
Según Díaz Barriga (2002), son procedimientos (conjunto de pasos, operaciones o habilidades)
que un docente emplea en forma consciente, controlada e intencional como instrumentos flexibles para que el estudiante aprenda significativamente y solucione problemas. Se puede decir de manera general que las estrategias de enseñanza y aprendizaje son una serie de operaciones intelectuales y emocionales que el docente utiliza y el alumno desarrolla para aprender, con las cuales puede organizar sus actividades de aprendizaje.
	Las estrategias de enseñanza y aprendizaje se definen como el conjunto de recursos, actividades y medios planificados que guían el proceso de enseñanza y facilitan el aprendizaje cognitivo de los estudiantes. Son un componente esencial del proceso educativo, permitiendo especificar los pasos a seguir para lograr los objetivos de enseñanza y aprendizaje. Estas estrategias constituyen un sistema de acciones y operaciones, tanto físicas como mentales, que posibilitan la realización de una tarea con la calidad requerida, adaptándose de manera flexible a las condiciones existentes. Facilitan la interacción del estudiante con el objeto de conocimiento, así como la colaboración con otros compañeros durante el proceso de aprendizaje, promoviendo la confrontación y la cooperación.

	
	¿Qué es estrategia de aprendizaje?
	Según Piaget, el sujeto que aprende es activo en la construcción de su aprendizaje, ya que mediante este satisface la necesidad de equilibración, dándole sentido al mundo que le rodea, al establecer una coherencia entre aquel y sus esquemas cognitivos. La potencialidad cognitiva del sujeto dependerá del nivel de desarrollo que esté presente y sus esquemas cognoscitivos. Para Piaget el aprendizaje es un proceso que mediante el cual el sujeto, a través de la experiencia, la manipulación de objetos, la interacción con las personas genera o construye conocimiento, modificando, en forma activa sus esquemas cognoscitivos del mundo que lo rodea, mediante el proceso de asimilación y acomodación.
	Según Álvarez (2004), son las que tratan de unir los materiales informativos relacionando la nueva información con la información ya almacenada en la memoria. Conecta los materiales de aprendizaje con conocimiento previos situándolos en estructuras de significado más amplias. Con estas estrategias se busca una relación, un referente o un significado común al material que debe apren-derse. Asimismo, Mohammad (2006) manifiesta que es una actividad en la cual se añade contenido a la información que se está aprendiendo con el objetivo de acentuar el significado y mejorar el recuerdo de lo que se aprende. Es decir, que las estrategias de elaboración permiten visualizar cómo se relaciona la nueva información adquirida con los conocimientos existentes en la persona, favoreciendo la recuperación del material.
	Las estrategias de aprendizaje son acciones que el sujeto realiza de manera activa y reflexiva para construir, organizar y relacionar su conocimiento, utilizando tanto la experiencia como la elaboración activa de la información para mejorar la comprensión y retención del material de estudio. Las estrategias de aprendizaje son acciones deliberadas y activas que realiza el sujeto para construir y organizar su conocimiento, en consonancia con la teoría de Piaget. Según Piaget, el aprendizaje es un proceso activo en el cual el sujeto interactúa con su entorno, manipula objetos y genera o construye conocimiento mediante la asimilación y la acomodación de sus esquemas cognitivos. Las estrategias de aprendizaje, en este contexto, son aquellas que permiten a las personas a satisfacer la necesidad que equilibrarían al establecer una coherencia entre su experiencia y sus esquemas cognitivos. Estas estrategias implican la conexión de los nuevos materiales de aprendizaje con los conocimientos previos del individuo, situándolos en estructuras de significado más amplias, como menciona Álvarez (2004). Esto se logra mediante la elaboración activa de la información, añadiendo contenido y relacionándolo con conocimientos existentes para mejorar el significado y la retención

	Evaluación.
	¿Qué es la evaluación?
	Monroy menciona que es un proceso sistemático, dialógico, reflexivo que sirve como una herramienta que ayuda a razonar y a mejorar los vínculos entre la enseñanza y el aprendizaje, entre el profesor y el estudiante.
	Angel Díaz Barriga nos dice que la evaluación es una herramienta pedagógica compleja, de comprensión y reflexión sobre la enseñanza y aprendizaje, vista como un modelo para que los docentes puedan tomar decisiones y que según las características de los alumnos puedan alcanzar y cumplir su propósito.
	La evaluación educativa es un proceso sistemático y dialógico, que tiene beneficio por la reflexión, que actúa como una herramienta esencial para el mejoramiento de los vínculos entre la enseñanza y el aprendizaje, así como entre el profesor y el estudiante. Esta herramienta, sirve como un modelo que permite a los docentes tomar decisiones informadas, adaptadas a las características y necesidades individuales de los estudiantes, con el fin de facilitar su desarrollo y cumplir con los objetivos educativos propuestos.

	
	¿Cuáles son los enfoques de la evaluación?
	El enfoque formativo en que se centra la Nueva Escuela Mexicana en donde Monroy dice que este enfoque ayuda a que en la evaluación podamos reunir la información que nos ayuda a conocer cómo van progresando los alumnos, que tipo de interacción se da entre profesores y estudiantes, que es lo que se puede modificar o cambiar, en que podemos apoyar, etc.
	Frida Díaz Barriga, en su libro enseñanza situada: vínculo entre la escuela y la vida, menciona que la evaluación tiene un enfoque constructivista en donde no debe de encontrarse una ruptura entre los tiempos de enseñanza y evaluación, en donde se enseñe una cosa y se evalué otra, si no que todo debe de ser de la misma manera.
	La evaluación educativa, bajo el enfoque formativo de la Nueva Escuela Mexicana y el enfoque constructivista de Frida Díaz Barriga, se cree como un proceso continuo, integral y contextualizado, que busca comprender y fortalecer el proceso de enseñanza-aprendizaje, promoviendo una educación más significativa y centrada en el estudiante.

	
	¿Qué papel juega la evaluación en el desarrollo de una planeación?
	La evaluación es importante a la hora de planear, pues Angel Díaz Barriga menciona que, al momento de evaluar el aprendizaje de los niños, ayuda que los docentes reflexionen sobre sus métodos empleados, como aprenden y que apoyos necesitan y que a partir de ahí poder plantear otras situaciones didácticas o proyectos que puedan permitirles a los niños seguir aprendiendo.
	Frida Díaz nos dice que uno evaluación en la planeación ayuda a que los docentes conozcan que es lo que saben hacer los alumnos y lo conceptual, para seguir con un proceso de adquisición y perfeccionamiento de determinados saberes.
	La evaluación educativa es un papel esencial en el proceso de planificación pedagógica.  Al evaluar el aprendizaje de los estudiantes, los docentes tienen la oportunidad de reflexionar sobre sus métodos de enseñanza, comprender cómo aprenden los alumnos y determinar qué apoyos adicionales pueden requerir. Integrar la evaluación en el proceso de planificación para que los docentes puedan comprender el nivel de conocimiento y habilidades que poseen los alumnos. Al conocer las fortalezas y debilidades de los estudiantes, los docentes pueden adaptar su enseñanza de manera más efectiva, facilitando así la adquisición y perfeccionamiento de los saberes conceptuales y prácticos. La evaluación educativa en el contexto de la planificación pedagógica permite a los docentes reflexionar sobre sus prácticas, comprender las necesidades de aprendizaje de los estudiantes y diseñar estrategias efectivas para promover su desarrollo académico y personal.

	
	¿Cuáles son los tipos de evaluación que se usan en una planeación?
	Monroy menciona que son 3 tipos de evaluación las que se deben incluir las cuales son al inicio (diagnostico), durante (como una autorregulación del proceso educativo) y al final del proceso de aprendizaje (reflexión de lo logrado).
	Frida Díaz Barriga menciona los tipos de evaluación que se pueden usar como lo son pruebas objetivas (conocimientos logrados con máximo de eficiencia), preguntas orales (conocimientos durante la instrucción misma), evaluaciones centradas en el desempeño (habilidad de trasladar el conocimiento y la comprensión a la acción
	La evaluación educativa se concibe como un proceso integral que abarca tres momentos clave, según lo propuesto por Monroy: el diagnóstico, la autorregulación y la reflexión. En el inicio del proceso educativo, la evaluación diagnóstica permite comprender el punto de partida de los estudiantes y identificar sus fortalezas y áreas de mejora. Durante el proceso de enseñanza-aprendizaje, la evaluación se convierte en una herramienta de autorregulación que facilita ajustes y adaptaciones continuas para optimizar el proceso educativo y favorecer el progreso de los estudiantes. Al concluir el proceso de aprendizaje, la evaluación se transforma en una oportunidad para reflexionar sobre los logros alcanzados y las áreas en las que se puede seguir mejorando.
Por otro lado, Frida Díaz Barriga propone diferentes tipos de evaluación que pueden ser utilizados en distintos momentos del proceso educativo. Las pruebas objetivas se centran en medir los conocimientos adquiridos con eficiencia, proporcionando una evaluación cuantitativa de los mismos. Las preguntas orales, por otro lado, son una forma de evaluación que se lleva a cabo durante la instrucción misma, permitiendo al docente verificar la comprensión de los estudiantes en tiempo real y realizar ajustes inmediatos en la enseñanza si es necesario. Las evaluaciones centradas en el desempeño ponen el foco en la capacidad de los estudiantes para aplicar sus conocimientos y comprensión en situaciones prácticas, demostrando así su habilidad para transferir el aprendizaje a la acción.
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RÚBRICA   SINTÉTICA:             

Evidencia:      Cuadro comparativo.    6.  Analiza críticamente los planes y programas de estudio y basa su ejercicio profesional tomando en cuenta las  orientaciones pedagógicas vigentes para comprender la articulación y coherencia con otros grados y niveles de la educación  básica.    •  6.2  Identifica   los propósitos, los principios, los conceptos disciplinarios, los contenidos, los enfoques pedagógicos, didácticos y humaníst icos del nivel  preescolar para comprender su articulación con los distintos campos, áreas, ámbitos y niveles o grados de la educac ión básica, a fin de realizar ajustes  razonables, adecuaciones curriculares y propuestas educativas acordes a la diversidad de contextos y el desarrollo de las niñ as y los niños.  

Referentes    Nivel Receptivo  Nivel  Resolutivo  Nivel Autónomo  Nivel Estratégico   

Criterio de evaluación:     identifica los principios  que sustentan la  planeación de la  enseñanza y la  evaluación del  aprendizaje  Busca información y datos  en   libros, lecturas, páginas  de internet, artículos,  investigaciones,  bibliografía, programas de  estudio para conocer las  concepciones y prácticas  del quehacer docente  sobre los enfoques,  principios y creencias  que  sustentan los procesos de   planeación de la  enseñanza y la evaluación  del aprendizaje.    Compara la información  recabada a través de  diferentes fuentes sobre  los principios,  orientaciones pedagógicas,  fundamentos teóricos y  metodológicos sobre los  elementos básicos del  proceso de la planeación  de la enseñanza y la  evaluación del aprendizaje.      Explica los principios, las  orientaciones pedagógicas,  fundamentos teóricos y  metodológicos sobre los  elementos básicos del  proceso de la planeación de  la enseñanza y la evaluación  del aprendizaje.         Analiza de manera crítica y  reflexiva los elementos  básicos del proceso de la  planeación de la enseñanza  y la evaluación del  aprendizaje necesarios para  el diseño de situaciones  didácticas  situadas en   la  intervención docente.    Propone ideas  argumentadas de los  elementos básicos  y  principios  de la planeación  de la enseñanza y la  evaluación del aprendizaje.   Plantea a partir de   los  fundamentos de dos  posturas teóricas sobre  cuestionamientos de  aspectos de la planeación y  la evaluación   acciones  acordes con el contexto real  para el desarrollo de  habilidades cognitivas,  sociales, físicas, afectivas,  emocionales, en un marco  de empatía, igualdad,  equidad, inclusión, libertad,  diversidad y respeto de los 
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