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Plan de acción 
Intención
¿Cuál es la relevancia que tiene para los futuros docentes el que se mejore o transforme la práctica profesional? (YA LO TIENE)
En la actualidad se ha dado una gran importancia a la educación en México en el cual su propósito es tener calidad educativa, para lograrla se le ha dividido en tres gestiones; federativas, estatales y privadas que tienen en común encontrar el progreso educativo de los estudiantes. Para trabajar una calidad educativa se trabajan distintos factores como los intelectuales, sociales, emocionales y morales.
En México, se busca adecuar a los alumnos a las instituciones dependiendo su edad, por esta razón el país divide la educación básica en 3 niveles, preescolar, primaria y secundaria. En el nivel de preescolar se destacó la importancia de educar a los niños de manera integral, en donde se reconoció el valor de desarrollar aspectos cognitivos y emocionales de los alumnos. Se dice que los primeros 5 años de vida del niño es cuando se forman las bases del desarrollo de inteligencia, personalidad y su convivencia con la sociedad. Es por eso que se le debe tomar importancia a la educación inicial para trabajar las capacidades de interacción de los niños como seres sociales, de esta manera  la educación para la primera infancia tiene el objetivo de fomentar a los niños a que fortalezcan sus capacidades y adquieran competencias que los preparen para la vida de forma académica, social y formativa.
Menciona algunos compromisos que asumirás como responsable de tú propia práctica y de la acción reflexiva que estarás realizando continuamente. (YA LO TIENE)
Como educadora, el compromiso está en dar la mejor versión ante los alumnos esto implica estar en constante investigación sobre la problemática y los proyectos a trabajar, de esta forma poder realizar una planeación que tenga un impacto significativo de acuerdo a las necesidades de los alumnos.
El compromiso también está en la preparación del material didáctico que sea completo para que los alumnos puedan realizan las actividades planeadas , además de elaborar instrumentos de evaluación que servirán para realizar un análisis tanto de las actividades como de los aprendizajes adquiridos por los alumnos y sobre la intervención pedagógica que se llevó a cabo durante la jornada.
Además de cumplir con la asistencia en las prácticas  y tener la disponibilidad para realizar distintas actividades a lo largo de este periodo, siempre tener en cuenta los consejos de la educadora y del asesor de práctica para poder hacer un cambio en el trayecto formativo y por último el compromiso al tener los documentos necesarios que ayudarán a culminar la carrera de licenciada en educación preescolar.
3. ¿Cuáles son los problemas a los que se enfrenta la docencia actualmente? (menciónalos y descríbelos) (YA LO TIENE)
Los docentes se enfrentan a constantes cambios entre ellos las mejoras a los programas de estudio que mandan por parte de la secretaría de educación, entre ellos se presentó el cambio de Aprendizajes Clave a La Nueva Escuela Mexicana asi es como se llama el nuevo modelo educativo implementado por el presidente Andrés Manuel López Obrador. En este cambio tambien se planeará con la modalidad de proyectos, que aunque ya se trabajó anteriormente sigue siendo algo desconocido para los recientes docentes.
Hace unos años se vivió una pandemia por COVID en donde la población no podían salir de su casa, habian familias que tenian a sus hijos recien nacidos, de meses o incluso mujeres embarazadas. En la actualidad los niños que nacieron en este periodo de pandemia son los actuales alumnos de este ciclo escolar. Es por eso que otra de las problematicas que se estan enfrentando los docentes en este nuevo periodo escolar, es a la falta de socialización entre el alumnado porque solo convivian con sus familiares a causa del confinamiento, para ellos es algo nuevo interactuar con personas de su edad, de esta manera se ven afectados los maestros porque las actividades grupales al incio del ciclo no funcionan y tienen que buscar estrategias para trabajar las aptitudes sociales entre ellos.
Un problema que manejan es la diversidad que existe en el aula porque las aulas suelen estar compuestas por alrededor de 30 estudiantes con diversas costumbres, tradiciones, crianza y pensamientos. Los maestros se enfrentan al desafío de adaptar su enseñanza para satisfacer las necesidades individuales de cada alumno y potenciar su aprendizaje de manera equitativa.
3.1 De manera general menciona y describe, ¿cuáles son los problemas a los que te enfrentas tú como practicante en tu práctica profesional? (YA LO TIENE)
Una de las mayores problemáticas que enfrenté como practicante normalista es el trato que se recibe por parte de los padres de familia, frecuentemente ven sin autoridad y eso afecta en la seguridad al trabajar frente a grupo.
Como se mencionó, una de las problematicas que tambien existe es el cambio al nuevo programa La Nueva Escuela Mexicana (NEM)  porque la generación del 2020 trabajó con el programa de Aprendizajes Clave y es un gran reto y problemática el aprender a manejar la NEM.  
Otra de las mayores problematicas que se viven en los primeros acercamientos de la docencia es el no conocer e implementar las estrategias para control de grupo la falta de experiencia hace que se disperse la atención del grupo y se genere la falta de interés. Es por eso que se debe de trabajar en encontrar estrategias de aprendizaje que cubran las necesidades de los alumnos.
Las estrategias son algo así como las grandes herramientas del pensamiento, que sirven para potenciar y extender su acción dónde se emplea. Las estrategias promueven un aprendizaje autónomo, independiente, realizado de manera que las riendas y el control del aprendizaje vayan pasando de las manos del profesor a las de los alumnos. (Beltrán, 2003 p.57) 
Ese es el mayor reto al que debo de enfrentar como practicante en las prácticas, se deben de buscar estrategias para dejar huella en los alumnos. 

Planificación
4. Realiza un autodiagnóstico de tus competencias profesionales: reflexiona, identifica y menciona fortalezas y áreas de oportunidad de cada una de ellas.
Durante el plan de estudios 2018 se mencionan diferentes competencias que favorecen el desarrollo profesional de los estudiantes normalistas en su práctica, son parte del perfil de egreso. Las competencias abarcan todos los aspectos posibles para reconocer a un buen educador. 
Parte de ellas es la detección de los procesos de aprendizaje de los alumnos para ayudarles a favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional, dentro de la experiencia adqurida se desarrolla la habilidad de la observación constante del desarrollo de los niños, reconocí la importancia de realizar un diagnostico y de está manera ir trabajando de la mano con el plan y programa de estudios en función de los logros de aprendizaje de los alumnos, un área de oportunidad en esta competencia es la falta de registro de lo observadó porque aunque es fundamental para ver el logro de lo avanzado, ese espacio fue utilizado para otra actividad y al final no se hace el registro diario.
Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos. Comprender el propósito de la evaluación es una fortaleza que adquirí porque realizo los instrumentos de evaluación con la intención de saber los conocimientos que adquirieron los alumnos y buscando mejorarlos, sin embargo un área de oportunidad es que no me doy el tiempo de evaluar a consciencia los alumnos porque el enfoque se daba en la aplicación de actividades y cerraba el proyecto de manera muy breve, evaluando a lo que se estaba presentando en el momento, por eso busco mejorar con la anotación en una libreta, lo relevante y de ahí darle su espacio a la evaluación de cada alumno.
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación. A lo largo de mi carrera profesional, esta competencia ha sido una fortaleza porque se necesita investigar para conocer conceptos, autores, las bases de la educación y así adquirir un conocimiento a través de las actividades implementadas en la normal. Aunque hay áreas de oportunidad al inicio de la carrera profesional porque comencé el primer semestre en línea a causa de la pandemia, las investigaciones realizadas no me quedaban claro, se me dificultaba adaptarme al cambio por la modalidad en la que me encontraba, es por eso que necesito investigar aquellos conceptos que no me quedaron tan claros para poder enriquecer la práctica profesional.
Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional es una competencia que se fortaleció constantemente porque en todo momento trabajé con los valores y principios, obedecí normas y reglas de la institución. Además de que no se resolvieron las dudas de padres de familia y de niños con mucho respeto evitando que se  presentara alguna situación en la que se viera afectada la ética.
Colabora con la comunidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, en la toma de decisiones y en el desarrollo de alternativas de solución a problemáticas socioeducativas. En esta competencia la favorecí acompañada de la ética porque se desarrollaron diferentes diagnosticos para conocer el contexto del jardín donde se está practicando, se gestionaron distintas actividades que buscaban las mejoras del plantel y de la comunidad. 
Aplica el plan y programa de estudios para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de los alumnos es una fortaleza que adquirí a lo largo de mi carrera profesional porque se se necesitaba conocer para poder trabajar objetivamente al momento de asistir a práctica. Aunque se cambió el plan y programa de estudios y se está capacitando para su comprensión, un área de oportunidad que tengo es la falta de lectura del nuevo plan porque aun no puedo comprender sus propósitos educativos, debo de leerlo hasta comprenderlo. 
5. Menciona la competencia profesional que seleccionaste y las unidades que la integran (YA LO TIENE)
La competencia que seleccioné es: Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio. 
 Elabora diagnósticos de los intereses, motivaciones y necesidades formativas de los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, así como las adecuaciones curriculares y didácticas pertinentes.
Selecciona estrategias que favorecen el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para procurar el logro de los aprendizajes.
Construye escenarios y experiencias de aprendizaje utilizando diversos recursos metodológicos y tecnológicos para favorecer la educación inclusiva. (Diario Oficial de la Federacion 2018).
Esta competencia se fortalece constantemente porque se elaboraron diagnosticos para conocer las necesidades formativas de los alumnos, y se buscan estrategias que favorezcan el desarrollo intelectual, fisico y emocional del grupo para que logren sus aprendizajes, que se connstruyan escenarios utilizando métodos y materiales novedosos de acuerdo al proyecto que se está viendo para que los niños tengan un aprendizaje significativo.
6. ¿De qué forma está implicada/relacionada la competencia profesional que seleccionaste y sus unidades con la práctica profesional?, es decir, como vas a actuar, intervenir y fortalecer, ¿qué deseas cambiar? o ¿qué deseas mejorar? (YA LO TIENE)

Su relación con  las competencias de unidad es que se elabora un diagnóstico de los intereses y necesidades formativas den los alumnos para organizar las actividades de aprendizaje, además se seleccionan estrategias que favorezcan el desarrollo intelectual, físico, social y emocional de los alumnos para tener un logro de los aprendizajes y también se construyen experiencias de aprendizaje utilizando diversos recursos tecnológicos y metodologicos que favorezcan la educación inclusiva.
7. Escribe en forma de pregunta la problemática que identificaste. (YA LO TIENE)
En la jornada de práctica con el grupo de 3 B del jardín de niños Justo Sierra se detectó que la mayoría de los niños del grupo no tienen desarrollado lo que implica la construcción del número, no conocen realmente la noción de lo que es. De esta manera se formuló la pregunta de ¿Cómo favorecer la construcción del número a través de estrategias didácticas en niños?
Esta problemática se detectó con la aplicación del cuadernillo diagnostico, de esta manera se fue dando una atención más personalizada a cada alumno, sin embargo se observó que al momento de realizar las actividades del pensamiento matemático los niños no tenian correspondencia del número con la cantidad. 
8. Explica, ¿cuál crees que sea la causa que origina la problemática que identificaste?
El origen de esta problemática se cree que fue por la falta de atención de los padres de familia, porque apoyan ni le dan la importancia suficiente a la educación de sus hijos, de esta manera los niños no están utilizando el pensamiento crítico y solo se estan guiando por un método repetitivo.
9 Menciona, ¿a quién o a quiénes afecta esta problemática y de qué manera les afecta?
Esta problemática afectó principalmente a los niños del grupo de tercer año sección B del jardín de niños Justo Sierra porque en su momento no lograban desarrollar la capacidad de solucionar problemas, no estaban utilizando la logica y solo estában utilizando una estrategia repetitiva que no les estaba ayudando a tener una comprensión númerica. Ademas de que me vi afectada porque no podía avanzar al momento de aplicar diferentes actividades porque se tardaban más de lo previsto o no podían completar las actividades.
10. Justifica ¿porqué seleccionaste esa problemática? ¿en qué momentos crees que les afecta más?
Esta problemática se seleccionó porque el grupo no logra relacionar la imagen con la cantidad y está afectando el empleo de distintas actividades en las que se relacionan los números porque no se puede avanzar por la poca comprensión númerica que existe en el grupo. y en la preparación para su vidaz estudiantil futura porque en el nivel de preescolar se debe de dar un acercamiento hacia la resolución de problemas y el uso de ellas les ayuda a tener un acercamiento con la realidad, prepararse para darle cantidad a todo lo que lo rodea porque  los números es algo fundamental para su vida cotidiana.
11. Escribe un objetivo/propósito para mejorar o erradicar la problemática identificada. Iniciar con un verbo en infinitivo, y debe incluir el ¿qué? y ¿para qué? (el cómo es opcional). (YA LO TIENE) 
El objetivo es implementar actividades en donde el niño conceptualice el número para que sepa la importancia que tiene dentro de su vida cotidiana a través del diseño de planeaciones que lo favorezcan.
12. ¿De qué forma o manera puedes dar solución a la problemática?
Se le puede dar solución a esta problemática a través de la implementación de actividades didácticas que requieran el método de correspondencia uno a uno, que según Zuñiga (2020)  se refiere a la capacidad de poder establecer relaciones entre los objetos contados y los números utilizados. Para lograr este método es indispensable aplicar actividades númericas y que el repaso de ellas sea constante por parte del docente y apoyado por los padres de familia, 
13. Explica, ¿qué relación tiene la problemática que identificaste con la competencia profesional seleccionada? 
Existe una gran relacion de la problemática con el diseño de planeaciones porque a través del diseño de estas se logrará aplicar actividades que además de que busquen mejorar y perfeccionar el conteo de los alumnos puedan ayudarlos a tener una buena comprensión y logren tener una agilidad mental que sirva para la solución de problemas.
Se entiende por planeación educativa la previa selección y organización de todas las actividades curriculares de la institución, en función de objetivos y con base en los recursos humanos, económicos y materiales, el interés y las necesidades de la comunidad educativa, el tiempo disponible y la correlación de fallas de años anteriores.  (Diaz, C. C. 2020)  
A través de la planeacion se pondran organizar diferentes actividades que ayuuden a que los niños favorezcan la adquisición del número. 
14. Menciona el nombre del jardín de niños, ubicación, clave, zona escolar.
En Saltillo Coahuila se encuentra el jardín de niños Justo Sierra que esta ubicado en la calle Palma s/n en la colonia Del Valle 25160, cerca del parque recreativo La Máquinita. Su clave es 05EJN0072U y se encuentra en la Zona Escolar 103
15. Describe ¿Qué características presenta el contexto externo/comunidad donde se ubica el jardín de niños?
La comunidad se encuentra en una colonia completamente urbanizada, es muy tranquila y casi no se ve vandalismo. La población que vive cerca del jardín son personas grandes de edad y se llega a la conclusión de que las viviendas pertenecen a los abuelos de los niños del plantel. La zona en la que se encuentra el jardín tiene muy cerca los servicios de transporte público, agua y luz. El jardín no cuenta con internet propio pero por su cercanía con la CFE se puede conectar a una red pública que pertenece a ellos y facilita el uso del mismo.

16 Describe ¿Cómo es el jardín de niños donde realizas las prácticas profesionales, con qué espacios cuenta, que características tienen, quienes laboran ahí, cómo es la forma de trabajo del colectivo docente?
La institución esta ubicada en la esquina de la calle, a un lado de una igleisa, al frente se encuentran viviendas, la infraestructura esta conformada por siete salones uno de ellos es compartido con el turno vespertino, una dirección, un salón multiusos, un salón que es utilizado por el equipo de USAER, el patio central que cuenta con una estrictura de techo y dos aréas de juegos. Todas los salones cuentan con suficiente mobiliario para los grupos aproximadamente cada salón tiene entre seis a ocho mesas y más de 30 sillas para sus alumnos. Sus paredes estan en buen estado limpias y recientemente pintadas, los techos están en buen estado y firmes. Al jardín le falta darle mantenimiento a los baños porque se encuentran muy desgastados y necesitan ser rempalzados.
El personal del jardin de niños esta conformado por seis educadoras, dos maestras del equipo de USAER, una psicológa, un maestro de educación física, un directivo y dos intendentes. Este equipo se destaca por su colaboración entre ellos, llevan una relación con mucha armonía y respeto que logra transmitirlo a los niños y padres de familia del jardín.
17. En relación al aula pedagógica de tu grupo de práctica, ¿cómo son los procesos de interacción en el aula?, ¿cómo es la relación entre profesor titular, practicante y alumnos? 
La relación con los alumnos y la maestra titular es muy agradable porque están en la misma sintonía de respeto y apoyo, por parte de la educadora con los niños y la practicante y viceversa, además de que se muestra mucho apoyo acompañamiento por parte de los padres de familia. Todos tienen el mismo propósito que es mejorar el aprendizaje y vivir la experiencia desde un ambiente de armonía y respeto.
Relacion alumna maestra ¿Por qué está bien?
La relación que se llevó de manera acertiva porque se escuchó y swe motivó a los alumnos a que tuvieran un buen desempeño escolar, se trabajó la confianza en el grupo para lograr la facilidad de acercarse conmigo, además de que los niños muestran la apertura de expresar lo que sienten
18. ¿De qué forma se presentan las situaciones relacionadas con el aprendizaje, el currículum y la evaluación de tu grupo de práctica?
El grupo en general es muy participativo y comprenden muy bien las indicaciones, a pesar de que no es un salón con el que se tenga que trabajar constantemente el control de los alumnos, son niños que se distraen con facilidad y pierden la atención de las actividades, es por eso que esta se tiene que reforzar a través de actividades que sean de su interés. Los alumnos tienen una dificultad al trabajar con los números al momento de relacionar la imagen con la cantidad se revuelven y mencionan un número diferente.
 Nota, esto es de manera muy general, ya que hasta el siguiente apartado describirás detalladamente el diagnóstico que realizaste con tus alumnos y los resultados que obtuviste



















ACCIÓN
19. Anexa el Plan de acción, recuerda que debe incluir fecha, estrategias, acciones, recursos, espacios e instrumentos y/o herramientas de recolección. (Debe cumplir las especificaciones de la tipología ya que se incluye en el desarrollo del trabajo). (YA LO TIENE)

Tabla 1 Plan de acción 
	ESTRATEGIAS
	ACCIÓN
	FECHA
	RECURSOS

	Investigación
	Estrategias didácticas que favorezcan la construcción del número
Autores que fundamenten el informe de prácticas 
	Permanente
	-Internet.
-Revistas y libro.
-Trabajos de investigación de Pensamiento Matemático.
-Bibliografía analizada en los diferentes cursos de la licenciatura en educación preescolar.
-Programa de Aprendizajes Clave.

	Diagnostico
	Implementación de actividades de los diferentes campos y áreas
Elaboración y aplicación de instrumento en conjunto con la educadora titular
	Septiembre-Noviembre 2023
	-Material concreto
(Plastilina, monedas, fichas, palitos de madera, serie numérica, imágenes en grande)


	Planeación de actividades
	Implementación de diversas estrategias: trabajo por proyectos (científico y/o social), rincones, talleres, el juego simbolíco, dictado. Actividades permanentes (escritura de fecha, conteo de la asistencia. escritura de la fecha en todos sus trabajos,juego de bloques)

	Noviembre 2023- Mayo 2024
	-Cartel de presentación proyectos
-Material concreto para cada actividad
-Material para experimentos
-Bloques 
-Calendario

	Evaluación
	Utilización de rúbricas, listas de cotejo y expedientes
Observación directa
Productos de los niños
	Permanente
	Listas de cotejo
Rúbricas
Expedientes
Evidencias de trabajo de los niños


Fuente: Autoría propia




20. Incluir un cronograma o calendarización. (YA LO TIENE)
Tabla 2 Cronograma de actividades


	Actividad
	Fecha
SEPTIEMBRE

	Diagnostico
	4 al 29 de septiembre 




	Actividad
	Fecha
NOVIEMBRE

	Emergencia, llama a…
	13 al 17 Nov

	Curando al osito
	20 al 24 Nov

	Las chispas de la galleta
	27 Nov al 1dic


	Actividad
	Fecha
FEBRERO

	Dictado de números
	29 de Enero al 02 de febrero

	Juego Simbolico: El súpermercado
	05 al 09 de Febrero

	Encontrando el número
	19 al 29 de Febrero

	Mi agenda telefonica
	19 al 29 de Febrero





	Actividad
	Fecha
MARZO

	
	

	
	

	
	

	
	







21. Basándote en el plan de acción, describe cada una de las estrategias, y acciones que lo integran. Es importante que por lo menos menciones un autor en el que te basarás. 
Nota: esto es de manera general, ya que NO ES UN MARCO TEÓRICO 
Las estrategias del plan de acción tienen como propósito mejorar la problemática que se está abordando. Dentro de ella se trabajó con la investigación desde un principio porque se  investigó la terminología, teorías y posibles actividades que pudieran ayudar a los niños a que logren relacionar la cantidad con la imagén del número al que pertenece. 
El diagnostico fue una estrategia fundamental para poder detectar la problemática del grupo, gracias a su implementación se pudo evaluar el nivel de aprendizaje que se encuentra cada alumno, además de que se les dio una atención más personalizada para poder identificar el progreso que tienen en cada campo formativo.
La planeación de actividades es una estrategia que se vio involucrada en todo momento además de que gran ayuda para realizar las otras estrategias del plan de acción porque tenia como propósito que en su diseño tengan actividades relacionadas con el método de conteo correspondencia uno a uno, que tiene como finalidad ayudar a los niños a que logren relacionar la cantidad con la imagén del número al que pertenece.
La evaluación es otra de las estrategias utilizadas en este plan de acción en donde se utilizan rúbricas, listas de cotejo, registro de observación etc… que tienen como próposito el evaluar el aprendizaje de los niños y de esta manera determinar el progreso que van teniendo, lo que les está ayudando y lo que se debe de mejorar para beneficiar a los alumnos en su desarrollo.
El autor con el que se pretende ir de la mano para realizar este plan de acción es Baroody Arthur con su libro El pensamiento matemático de los niños porque relaciona la educación psicología con las matemáticas, habla del principio del conteo en preescolar y  menciona ejemplos para que sea más facil para el docente comprenderlo. Es un libro muy completo que va relacionado con la solución de la problemática detectada en el grupo de tercero B del jardín de niños Justo Sierra.









Desarrollo Reflexión y Evaluación de la Propuesta de Mejora 
1. ¿Qué es un ciclo reflexivo?
Se refiere a un proceso en el que una persona o grupo reflexiona sobre una experiencia o situación, analiza y evalúa sus pensamientos y acciones, y luego ajusta su comportamiento en función de esta reflexión.
Pérez 2018 menciona que Korthagen  y  otros autores proponen  un  ciclo  reflexivo  que  incluye diferentes estadios necesarios para que el docente logre una reflexión efectiva. El ciclo es  de  gran  interés  al  estructurar  la  reflexión y tiene el  propósito  de  que  el  docente  no  sólo mejore sus prácticas pedagógicas, sino que también sea consciente de su proceso reflexivo.Para  estos  autores,la  reflexión  se  da  en  forma  cíclica  a  través  de  un  modelo,  el  cual nominan  ALACT por  su  sigla  en  inglés: y se describe de la siguiente manera:
Acción: Experiencias susceptibles de reflexión, abarcando no solo situaciones en el aula, sino también pensamientos, actitudes y acciones que impactan a los estudiantes.
1. Revisar  la  Acción:  Análisis de la acción realizada, expresando sentimientos a favor o en contra, así como reflexión sobre pensamientos, deseos y acciones propias.
2. El  Tomar  Conciencia  de  Aspectos  Esenciales: Reconocimiento de la discrepancia entre sentimientos y pensamientos como desencadenantes de problemas en la enseñanza. Este punto resulta crucial, permitiendo analizar cómo las acciones del profesor están influenciadas por emociones y voluntades en su labor docente. Reconocimiento de la discrepancia entre sentimientos y pensamientos como desencadenantes de problemas en la enseñanza. Este punto resulta crucial, permitiendo analizar cómo las acciones del profesor están influenciadas por emociones y voluntades en su labor docente.
3. Crear  Métodos  de  Acción  Alternativos:  El docente indaga sobre nuevas formas de acción dando solución a aquellos aspectos que problematizan la enseñanza.
4. Ensayo:  corresponde a  la  ejecución  de los nuevos métodos desarrollados, dando inicio a un nuevo ciclo reflexivo.
A continuación se redactarán las acciones que trabajé dentro de la práctica en el jardin de niños.
El sistema educativo trabaja con la evaluación formativa que menciona 3 cortes, el primer momento en el que se evaluó el trabajo desde el inicio del ciclo escolar hasta el último día del mes de Noviembre, el segundo momento que se evaluó de los primeros de diciembre al último día de marzo y el tercer momento se evaluó desde abril hasta el cierre del ciclo escolar. 
CITAR EVALUACIÓN FORMATIVA
Es por esto, que comencé a trabajar con la estrategia de evaluación inicial del grupo durante todo el mes de Septiembre utilizando del 4 al 8 para trabajar la adaptación al nuevo ciclo escolar, en esta semana sirvió para reconocer el nombre de los alumnos, sus actitudes, su forma de trabajar y como se acostumbraron a un registro de asistencia que se aplicó como actividad permanente. 
 Del 11 al 22 se utilizaron diferentes campos, áreas y aprendizajes del plan y programa de estudios 2018 Aprendizajes Clave porque apliqué actividades aisladas para ir conociendo al grupo y dentro de ellas se logró que favorecieran el reglamento y las normas del salón, la adaptación de la maestra con el grupo y visceversa. En la última semana del 25 al 29 se utilizó para la aplicación de cuadernillo en donde se hicieron pequeños grupos para que asistieran alrededor de 8 alumnos en diferente día. Esta estrategia fue aplicada dentro del salón de clases, y utilicé distintos materiales pero especialmente trabajé con hojas de trabajo puestas en el cuadernillo. Se trabajó con el cuadernillo diagnostico Anexo 1 durante una semana y a través de este pude evaluar el conocimiento de los alumnos. El cuadernillo se dividió en ocho hojas en las primera tenía como propósito que el alumno identificara la primera letra de su nombre y después escribirlo, en este apartado observé que la mayoría del grupo identificó su nombre y las letras que lleva. 
En la segunda hoja se encontraba un cuadro donde estaban mezcladas letras con números y tenían que seccionarlos por colores diferentes, en este apartado identifiqué que la mitad de los niños no lograban diferenciar letras de números, así que apartir de ahí comencé a detectar la problemática que había en ellos. En la cuarta hoja se buscaba que los alumnos observarán la secuencia númerica y pusieran el número que faltaba, para este momento una tercera parte de los alumnos no reconocían a que numero pertenecia y estaban copiando de los números que se encontraban en la pared pero al momento que yo les preguntaba hasta que número sabían contar oralmente decian hasta el 15 sin embargo al pedir que lo escribieran no lo identificaban. Esto mismo sucedió en la hoja 5 que tenia 30 recuadros y se pretendia que los niños escribieran los números que conocían, la mayoría de los alumnos escribió hasta el 10 y despues de este lo estaban copiando de los números que se encontraban en el pizarrón.
Los alumnos se encontraban motivados trabajando y platicando mientras se les realizaba la entrevista, esta se aplicó el mismo día que se citaron a los 8 alumnos y tenia como propósito conocerlos más, además de un test de estilos de aprendizaje. Según Reyes (2017)  afirma que “los  docentes  deben  identificar  los  estilos  de  aprendizaje   más   desarrollados   que   posee   un estudiante   para   poder   orientar   de   una   mejor   forma  la  enseñanza,  identificando  los  puntos  más  fuertes  y  débiles,  y  así  ayudarlos  a  superar  las  dificultades” (p.239)
Mi intervención docente fue buena aunque estaba nerviosa porque fue la primera vez aplicando un diagnostico, en todo momento tuve una actitud positiva y dispuesta a aprender de la educadora titular, observé como lo aplicaba la maestra a la mitad de los alumnos y lo imité con el resto. Comprendí la importancia de realizar un buen diagnostico y test de aprendizaje porque son instrumentos claves para mejorar el rendimiento académico de los alumnos. En lo personal me agradó la implementación del cuadernillo diagnostico porque se logra observar el conocimiento que tiene cada alumno según el campo formativo sin embargo en un futuro me gustaría cambiar que solamente se evalué através del cuadernillo, sería una buena opción complementar con actividades que muestren materiales más dinámicos y que no limiten el conocimiento del alumno a lo que diga la hoja de trabajo.
La aplicación de la evaluación diagnostica me sirvió para conocer mejor a cada uno de los estudiantes y observar el nivel en el que se encuentran. La mayoría del grupo presentó problemas en el área del conteo ya que los alumnos no lograban relacionar la imagen con la cantidad a la que pertenencian, generando una dificultad en la identificación y asosiación de los símbolos númericos con la cantidad. Esta dificultad pertenece al principio de cardinalidad porque según Baroody 2006 ha dicho que este principio es fundamental para que los niños comprendan que el último número en una secuencia de conteo representa la cantidad total de elementos en un conjunto, independientemente del orden en que se contaron los elementos y se representa con la simbolización correspondiente. Cita actividades permanentes y consultar 
HABLAR DEL CAMBIO A LA NUEVA ESCUELA MEXICANA, HABLAR APRENDIZAJE EN SERVICIO Y CITAR 
La primer actividad a trabajar sobre esta problemática fue a través del proyecto los trabajos de mi localidad que consistió en hablar de los distintos oficios y profesiones que existen en el entorno del grupo además de que se implementó el oficio de los bomberos para hablar de la prevención de incendios y se trabajó con la actividad Emergencia llama al…  que fue implementada el 13 de noviembre y utilicé el PDA Usa números con distintos propósitos y en distintas situaciones del campo formativo de saberes y pensamiento científico. 
Esta actividad consistió en identificar los numeros del 0 al 9 que se encontraban en el teclado de un telefono, se les indicó cual es el número de emergencia y ellos debían de marcar a través de esta actividad pude identificar a los niños que tenian mas marcado la dificultad de reconocer los símbolos númericos. Aunque fue una actividad planeada de manera individual se le realizaron unos ajustes razonables que implicaban cambiar la organización de manera grupal , en donde se les dio una hoja de trabajo en la que decoraron el celular y pintaron con colores los números pertenecientes al llamado de emergencia basandose en los números escritos en el pizarrón. Esta actividad tuvo un aproximado de 20 minutos donde evalué y registré a través de la observación y el cuaderno utilizado para lo mismo. Los alumnos se sintieron muy motivados a conocer más sobre lo relacionado con los bomberos porque estaban esperando con ansias su visita, además de que fue una actividad significativa para ellos porque se les cuestionó sobre los números que aprendimos y empezaban a contestar correctamente.
 Mi intervención durante esta actividad fue buena porque me sentí segura de lo que estaba hablando, llegué preparada por parte de la normal sobre el tema, además de que ya habia tenido acercamiento con el grupo, sin embargo como fue una actividad que se planeó como equipo de práctica hubo ciertas cosas que no supe manejar  y mantuve control de mis emociones, e investigué como mejorar la comunicación con los compañeros practicantes. Una fortaleza fue que los alumnos mostraron interés por el proyecto y esto permitió que fluyeran mejor las actividades sin embargo como se mencionó antes una debilidad fue la comunicación al inicio del proyecto por la falta de experiencia por parte de los practicantes. Esta actividad se relaciona con la competencia seleccionada porque se tomaron en cuenta los ajustes razonables que lleva la planeación además que esta se realizó de acuerdo a las necesidades que estaba presentando el grupo en ese momento. 
METER UNA CITA DE IRMA FUNEBRADA SOBRE EL PENSAMIENTO DEL NIÑO SEGÚN LAS ETAPAS DEL NUMERO
Durante este proyecto en el mes de noviembre, se trabajó el día 15 con el oficio de los enfermeros con la actividad llamada Curando al osito y se trabajó con el PDA Aprecia las labores y servicios que existen en la comunidad y valora el impacto que tiene para el bienestar común , trabajando con el campo formativo de Ética, Naturaleza y Sociedades, se utilizó este PDA porque el propósito de este proyecto fue que los alumnos conocieran más acerca de los distintos empleos que hay alrededor de donde estudian, en esta actividad se utilizó una hoja de trabajo en la que se mostraba un oso de peluche con números en las heridas que tenía y al otro lado de la hoja se mostraban los curitas con una cantidad de puntitos en el cual se pretendía que los niños identificaran los golpes que traia el osito y según el número que marcaba se le pusiera un curita con los puntos solicitados, de esta manera se trabajó con la cardinalidad que buscaba a que símbolo númerico pertenecia la cantidad. Esta actividad se organizó de manera individual y se utilizaron curitas de hoja de máquina, colores, pegamento y tijeras para poder recortar y pegar las piezas que se necesitaban tardando un aproximado de 25 minutos. 
La actividad se evaluó con la hoja de trabajo implementada y a través de la rúbrica que diseñé al incio del proyecto, en esta rúbrica se evaluaron los aspectos que meciona el PDA trabajado . Los alumnos comenzaban a mostrar empeño y avance por conocer los números gracias al repaso que estuvieron realizando a lo largo de las semanas, sin embargo aún hubo niños que se les dificultó comprender y realizar la actividad.  La intervención en esta actividad fue regular porque dejé que los niños trabajaran por si mismos sin necesidad de ponerles un ejemplo. Se pretende replantear estas actividades para ver el avance que se obtuvo a lo largo de los meses. La fortaleza en esta actividad fue el material porque tuvo gran interés por parte del grupo sin embargo mi debilidad fue la organización del salón porque se les dificultaba a los niños entonces hubiera estado mejor trabajarlo en parejas y se apoyaron unos a otros. Se pretende volver a implementar esta actividad y revisar el cambio que han tenido en el aprendizaje con el paso de los meses.
La siguiente actividad implementada dentro del mismo proyecto se trabajó con la repostera el 01 de diciembre, en donde apliqué la actividad de Las chispas de la galleta que tambien pertenece al PDA Aprecia las labores y servicios que existen en la comunidad y valora el impacto que tiene para el bienestar común , trabajando con el campo formativo de Ética, Naturaleza y Sociedades porque llegué a la conclusión en la que existen distintas panaderias en la zona y fue de gran importancia que los alumnos reconozcan que los rodean. El grupo fue organizado de manera individual y se trabajó con platos desechables, tiras de papel dorado y papel café, pegamento etc… la actividad consistía en que les dí un múmero del 1 al 20 según el número que tocó es la cantidad de chispas que le pondrian a la galleta de esta manera se trabajó con el repaso de los números. Esta actividad duró alrededor de 25 minutos y fue en el aula sin embargo no hubo mucha asistencia del grupo por cuestiones climáticas, así que le dí un acompañamiento más personalizado a cada niño.
Se evaluó a tráves de la rúbrica creada al inicio del proyecto y con un registro de observaciones que permitió tener una idea más clara del proceso de aprendizaje de cada alumno. La intervención al realizar esta actividad fue buena porque comencé a ver avances en los niños que asistieron en ese día, además de que poco a poco fuí desenvolviendo más mi relación y confianza en ellos. A este punto de la evaluación los niños comennzaban a tener una noción de la cardinalidad que consiste según Wyyn 1990, se pide que cuenten el conjunto y en seguida se le pregunta cuántos hay. A partir de este procedimiento, se encuentra que los niños a muy temprana edad, comienzan a desarrollar una representación abstracta y generalizable de conteo. Sin embargo, cuando se les pregunta “cuántos”, algunos niños pueden dar el número preciso de la secuencia contada lo que sugiere que el principio de cardinalidad se domina a partir de los tres años. De ahí observé que los niños poco a poco le iban encontrando sentidio a la cantidad de chispas que iban poniendo.

2. ¿Qué es la investigación-acción? ¿En que consiste? 
La investigación-acción en un proceso sistemático en el cual los investigadores trabajan en colaboración con los miembros de una comunidad con el fin de identificar problemas, desarrollar soluciones y realizar cambios prácticos en la situación estudiada. Este enfoque se diferencia de otros métodos de investigación en que no solo busca generar conocimiento sobre un fenómeno, sino también promover el cambio social y mejorar las condiciones de vida de las personas involucradas.
Lewin (1946) definió a la investigación-acción como “una forma de cuestionamiento
autoreflexivo,con la finalidad de mejorar la racionalidad y la justicia de situaciones, de la propia práctica social educativa, con el objetivo también de mejorar el conocimiento de dicha práctica y sobre las situaciones en las que la acción se lleva a cabo”.





Anexos
Cuadernillo diagnóstico  Anexo 1 (p. ) 
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