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¿Cuál es la importancia que tiene para los futuros docentes el que se mejore o transforme la práctica profesional? La importancia del ejercicio de las prácticas educativas en los jardines de niños de la comunidad tiene un gran papel dentro de nuestra preparación como profesionistas de la educación, pues beneficia a las personas que la ejercen desde el momento en que se tiene un acercamiento en un grupo escolar.
Siendo la primera intervención como observadores y después, realizando según el espacio brindado, actividades que beneficia al próximo docente y a los niños a su cargo. Realizar una práctica, también crea un impacto en la sociedad, pues garantiza que se están creando individuos preparados para afrontar las necesidades durante su estadía en las instituciones educativas de nivel preescolar. 
Según Cortina (2000,15) la práctica profesional es una actividad social que de manera cooperativa tiene como meta proporcionar un bien especifico, en este caso, una persona profesional deberá estar acorde a las necesidades del entorno en el que se desarrolla. Es relevante el acercamiento a la realidad educativa de los jardines de niños pues es ahí donde los futuros docentes adquieren verdaderas experiencias que permitirán mejorar o transformar la práctica profesional, dependiendo del cumplimiento de los programas educativos, y así contribuir al logro de los objetivos que permitan una educación de calidad en preescolar.
¿Cuál es la relevancia que tiene para los futuros docentes el que se mejore o transforme la práctica profesional? La relevancia que tiene para los futuros docentes es que el tener un acercamiento desde los primeros semestres, permite observar las situaciones reales que se pueden tener dentro de un jardín de niños, siendo las primeras intervenciones que se tienen en los preescolares son muy cortas, se debe de brindar un espacio acorde a las competencias que se tienen en la malla curricular para irlas puliendo durante el trayecto formativo y que ello no se quede en el intento. El tener un tutor que pueda reconocer las fortalezas y debilidades como futuros docentes, brinda la oportunidad de que las practicas puedan tomar un rumbo diferente a como se estaban llevando, permitiendo una reflexión sobre estas y sobre el impacto que están teniendo para el beneficio de los niños.  
Menciona algunos compromisos que asumirás como responsable de tú propia práctica y de la acción reflexiva que estarás realizando continuamente. 
Algunos de los compromisos que se asumen como responsable de la practica pedagógica y de la acción reflexiva que se estarán realizando continuamente, son el ser encargada de mi propia práctica pedagógica asumiendo compromisos y responsabilidades que cumplir, como el hecho de realizar una acción reflexiva haciendo cambios en la práctica educativa continuamente con base a las diversas observaciones, momentos de evaluación e inclusión promoviendo la innovación,  lo que permitirá ser consciente de los cambios que se están presentando en las conductas de los niños y su aprendizaje cuando el ser humano aprende en él se manifiestan cambios en sus conductas y en la manera de resolver las situaciones cotidianas de la vida.
 Los compromisos planteados, van desde permitir la reflexión de las intervenciones pedagógicas con los niños en las diversas prácticas y observaciones , para rescatar áreas de oportunidad, tomando en cuenta también los aciertos, investigando de diversas fuentes, así como cumplir y conocer el plan y programa vigente, elaborar materiales diversificados que atraigan la atención de los niños, atendiendo la diversidad del grupo permitiendo con esto, el poder realizar evaluaciones continuas para detectar las áreas de oportunidad que se presenten dentro del aula, así como tener participaciones activas en los consejos técnicos para contribuir a la mejora de las practicas educativas. 
¿Cuáles son los problemas a los que se enfrenta la docencia actualmente? (menciónalos y descríbelos)
Algunos de los problemas que se enfrenta la docencia actualmente en los centros educativos de preescolar a diversas situaciones que impiden el desarrollo al 100% de una jornada exitosa y de calidad, podemos mencionar que entre las más perceptibles actualmente las siguientes son; 
Diversidad en el aula: Las aulas son cada vez más diversas en términos de origen étnico, cultural, lingüístico y económico, así como la edad de los preescolares. Los educadores enfrentan el desafío de adaptar sus métodos de enseñanza y estrategias para atender las necesidades de todos los estudiantes. Requiriendo por lo tanto un enorme compromiso y preparación del docente.
Falta de recursos: La falta de recursos educativos, tanto materiales como económicos, puede dificultar la enseñanza efectiva y limitar las oportunidades de aprendizaje.
Estrés y agotamiento: Los educadores a menudo enfrentan altos niveles de estrés y agotamiento debido a la carga intensa de trabajo, la presión para producir resultados y las demandas emocionales de la enseñanza. Aunque se trabaje alrededor de tres horas y media durante la mañana sin embargo no se termina ya que también el maestro trabaja en casa.
Inclusión de estudiantes con necesidades especiales o barreras de aprendizaje: La inclusión de estudiantes con discapacidades o necesidades especiales en las aulas regulares es un desafío, ya que los educadores deben adaptar sus métodos de enseñanza y proporcionar apoyo adicional. Richard A. Villa en su libro Educacion Inclusiva: una guía práctica para apoyar la diversidad en el aula (2015). Menciona que para los docentes que tienen estudiantes con necesidades especiales en un aula regular, se deben de ofrecer estrategias, ejemplos y enfoques basados en la investigación para crear un ambiente educativo que sea accesible y beneficioso para todos los alumnos, independientemente de sus habilidades o discapacidades, además aborda la importancia de la colaboración entre educadores, padres y personal de apoyo para garantizar el éxito de la inclusión.
Desigualdades educativas: Las desigualdades en el acceso a la educación y la calidad de la educación siguen siendo un problema en muchas partes del mundo, lo que limita las oportunidades de aprendizaje para ciertos grupos de estudiantes.
En el caso de las problemáticas que se presentan en el grupo de practica parten de la aplicación del diagnóstico y los resultados que arroja, en este caso las áreas de mayr oportunidad que presentaron los alumnos en el área de pensamiento matemático. Considerando que en el preescolar no solo es importante trabajar este campo de formación por el desarrollo cognitivo de los alumnos, sino que también sienta las bases para su éxito en la educación y les proporciona habilidades básicas para la vida diaria.
De manera general menciona y describe, ¿cuáles son los problemas a los que te enfrentas tú como practicante en tu práctica profesional? Los problemas a los que me enfrenté como practicante en mi práctica profesional, son diversas entre ellas la mas importante es el conocimiento y aplicación del nuevo modelo educativo de la NEM, la falta de experiencia dentro de la nueva forma de planear y llevar a cabo los proyectos situados, la falta de recursos materiales y económicos tanto en el jardín de niños como personales para desempeñar una forma más creativa las clases. Las altas expectativas y la administración del tiempo educativo también tienen un papel importante ya que a menudo se tienen expectativas muy altas de cómo llevar a cabo el trabajo y la presión generada por  cumplir los objetivos bajo los estándares establecidos en los planes y programas de estudios vigentes.
Realiza un autodiagnóstico de tus competencias profesionales: reflexiona, identifica y menciona fortalezas y áreas de oportunidad de cada una de ellas.
Se mencionan a continuación las competencias profesionales que se desarrollan durante el transcurso de la licenciatura en educación preescolar y que regulan el perfil de egreso de la institución, iniciando con la competencia profesional que se tiene como eje central del trabajo;
 Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos: que se, que puedo mejorar, fortalezas y áreas de oportunidad.  En este caso, es la que más impacta en la práctica por tener mayores áreas de oportunidad se tuvo un cambio del programa de estudio, pasando del Programa de Aprendizajes Clave y en el mes de septiembre del 2023, después de trabajar casi dos meses, se realizó al cambio del Programa de Estudio de la Nueva Escuela Mexicana, creando un conflicto en lo que se ahora se debía aprender y en base a que se debe de enseñar. A partir de ahí se retoman los nuevos lineamientos y formas de trabajo de las especificidades de la nueva reforma educativa.
Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional: esta competencia se fortalece en el momento del diagnóstico aplicado en el mes de septiembre del 2023, donde pude obtener información en conjunto con la educadora, cuyos resultados presentaban que la mayoría de los alumnos tenían un estilo de kinestésico que se basa en las experiencias, sensaciones o movimientos que se les brindan, más sin embargo, también siguen muy apegados a las hojas de trabajo, donde si no se realiza una al día, consideran que no trabajaron. Además, al tener un grupo de edades variadas, a veces se tienen que hacer algunas modificaciones a actividades permanentes para poder llamar la atención de todos.
Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio: así como se tuvo que hacer un cambio de nuevos contenidos, también hice un cambio en la realización de planeaciones, donde al principio se realizaban secuencias didácticas que podían durar días o una semana completa y ahora se basa en planeaciones por proyectos (comunitarios, metodología STEAM, basado en problemas y en servicio). Conforme se fue avanzando en la aplicación de estos, se fueron conociendo diversos formatos con los que se puede trabajar cada tipo de proyecto, facilitando el aprender a planear con ellos.
Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación: en esta competencia, como en ella se menciona, lo principal es la investigación educativa para poder enriquecer la práctica profesional, en este caso se ha implementado desde el primer momento en el que se tuvo que conocer las diversidad de formas de aplicar el nuevo programa educativo Nueva Escuela Mexicana. De igual manera, tuve que profundizar en la búsqueda de nuevas estrategias y de información para poder realizar ajustes a actividades o el cómo hacer aplicación de ellas para un mejor resultado con los alumnos. 
Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional: esta competencia se ha desarrollado en el transcurso de las jornadas de prácticas, me permitió conocer el escenario donde se desenvuelve cada uno de los alumnos y las situaciones por las que atraviesan. Esto ayuda a entender por qué los alumnos no asisten al jardín y por qué se comportan de cierta manera, al saber esto, se busca propiciar un ambiente tranquilo y de confianza hacia al grupo permitiendo que cada uno de los integrantes se sienta tranquilo.
Colabora con la comunidad escolar, padres de familia, autoridades y docentes, en la toma de decisiones y en el desarrollo de alternativas de solución a problemáticas socioeducativas: gracias a la buena relación que se tiene entre las educadoras, la directora y las practicantes del jardín, existe una muy buena comunicación en el equipo de trabajo, permitiendo que se tenga siempre una resolución asertiva ante los diversos problemas o toma de decisiones colectivas donde además de que se tenga que ver por los alumnos y por el bienestar del jardín. 
Menciona la competencia profesional que seleccionaste y las unidades que la integran Las competencias profesionales sintetizan e integran el tipo de conocimientos, habilidades, actitudes y valores necesarios para ejercer la profesión docente en los diferentes niveles educativos están delimitadas por el ámbito de incumbencia psicopedagógica, socioeducativa y profesional, las cuales permiten a todos los egresados el poder atender situaciones y resolver problemas del contexto escolar, del currículo de la educación básica, de los aprendizajes de los alumnos, de las pretensiones institucionales asociadas a la mejora de la calidad, así como de las exigencias y necesidades de la escuela y las comunidades en donde se desarrollan las practicas. 
La seleccionada competencia profesional presente que es la guia para el trabajo de titulación es la siguiente; Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos. 
Unidades de competencia:
· Utiliza metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de los alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el currículum, considerando los contextos y su desarrollo. 
· Incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.

Escribe en forma de pregunta la problemática que identificaste La problemática identificada en el grupo de tercer grado de preescolar en base al diagnóstico es la siguiente;  ¿Cómo promover el desarrollo del conteo al aplicar estrategias metodológicas de enseñanza y aprendizaje en niños de tercero de preescolar?, la cual parte desde los resultados del diagnóstico, puesto que las matemáticas en el preescolar, fomentan el desarrollo del pensamiento lógico y la resolución de problemas y ayuda a que los niños aprendan a analizar situaciones, identificar patrones y tomar decisiones basadas en la lógica, de igual manera, que adquieran un entendimiento temprano de los números, así como el significado de la cantidad y la secuencia. Así como saberes numéricos como herramientas para resolver situaciones del entorno en diversos contextos socioculturales.
Explica ¿Cuál crees que sea la causa que origina la problemática que identificaste? La problemática encontrada en el grupo de tercer grado del Jardín de Niños María Peña Ramos fue la dificultad de los alumnos para trabajar con pensamiento matemático dentro del aula de clases, considero que el problema radica desde que la mayoría de los alumnos, no cursaron un primero o un segundo grado de preescolar y que, por su edad, se les asigno el tercer grado, ocasionando con esto también, un conflicto por la importancia que se tiene así como la poca asistencia de los alumnos,  teniendo en cuenta que no sabían usar las matemáticas para resolver diversos problemas planteados dentro del diagnóstico, permitiendo que en este se llegaran a resultados no favorables presentaban en este campo. Además, que no se percibían experiencias previas del conteo y resolución de problemas del conteo. Solo 13 alumnos fueron los que cursaron grados anteriores.
Menciona ¿Quién o a quienes afecta esta problemática y de qué manera les afecta? Esta problemática afecta de forma directa a los alumnos del preescolar, ya que, interfiere en su desarrollo académico, dificultando su acercamiento con el ámbito matemático pudiendo crear algún tipo de  frustración o disgusto por las matemáticas en sus grados escolares posteriores, así como su desarrollo personal. Afectando de igual manera a la población general que conforma el equipo de trabajo del jardín de Niños María Peña Ramos.
Además, esto también amerita que la educadora a cargo se comprometa al tratar de trabajar contenidos en los procesos de aprendizajes de saberes matemáticos no desarrolla de manera apta las actividades propuestas, también teniendo en cuenta que se puede tener una desventaja de cómo trabajar con los alumnos en comparación con el otro grupo que conforman los demás alumnos de tercer año. De igual manera, dificultando las posibles intervenciones que se tienen como practicante durante el ciclo escolar, puesto que, al tratar de realizar los diversos proyectos propuestos, podría haber situaciones no previstas por la problemática ya mencionada. Así como la búsqueda de actividades que puedan desarrollar de una manera más amplia este campo en los alumnos. 
Escribe un objetivo/propósito para mejorar o erradicar la problemática identificada. Iniciar con un verbo en infinitivo y debe incluir el ¿Qué? Y ¿para qué? (el cómo es opcional) Crear estrategias metodológicas a través del diseño de planeaciones didácticas activas para fomentar el desarrollo de las habilidades de conteo en niños de tercero de preescolar, la enseñanza de la matemática de manera lúdica y creativa en preescolar puede despertar la curiosidad de los niños y su interés por el mundo que les rodea, incluyendo los aspectos numéricos y matemáticos. Recalcando que el trabajar las matemáticas en preescolar, no se trata de que los niños se vuelvan genios en la materia, sino de tratar las bases para el desarrollo de habilidades cognitivas y matemáticas que les serán útiles a lo largo de su vida académica y en la resolución de problemas cotidianos, además fomenta una actitud positiva hacia las matemáticas, lo que es esencial para un aprendizaje continuo en esta área.
¿De qué forma o manera puedes dar solución a la problemática?  Para dar solución al problema ya planteado, se requiere elaborar un plan estratégico donde el centro de atención es el niño promoviendo que pueda desenvolverse desde su experiencia propia y en este caso, con la de sus compañeros de grupo para poder resolver lo que se les plantea en cada una de ellas. Además, se pretende innovar de igual manera en la manera de dar clases, el planear según los nuevos formatos, conocimientos, etc. haciendo materiales adecuándolos para atenderla diversidad que se tiene en los alumnos. También planteando diversas situaciones de aprendizaje que promuevan el desarrollo del conteo y aplicar estrategias de aprendizaje situadas. 
Explica, ¿Qué relación tiene la problemática que identificaste con la competencia profesional seleccionada? La relación de mi problemática con la competencia elegida es enorme y parte desde los procesos de aprendizajes con los que se trabaja en este nuevo programa de estudios 2022 que presenta la Nueva Escuela Mexicana, dado que estos buscan el pleno desenvolvimiento de los alumnos según el nivel que corresponde a su educación.
Menciona el nombre del jardín de niños, ubicación, clave, zona escolar El jardín de niños donde se realiza la práctica de 7° y 8° semestre es el jardín María Peña Ramos, que está ubicado en la calle Otilio Gonzalez con numero1831 en la Colonia Gonzalez Cepeda con clave 05DJN0083A y el cual pertenece a la zona escolar 112 en la ciudad de Saltillo, Coah. Con un sostenimiento federal y posee una organización completa formada por una directora, 4 educadoras y con maestros de música, educación física y de apoyo.
Describe, ¿Qué características presenta el contexto externo/comunidad donde se ubica el jardín de niños? Su ubicación, es en el boulevard principal de la colonia, lo cual permite que los padres de familia tengan un acceso rápido para dejar a los alumnos en el jardín, esto también, crea una fácil identificación del plantel por el lugar donde esta y además de que se encuentra en contra esquina de la iglesia a la que asisten algunas personas de esa comunidad. A pesar de que la colonia es tranquila y no se presentan incidentes como riñas entre pandillas que existen en el barrio, esto afecta también al jardín de manera en que, se vandalizan las paredes externas y además también se han tenido antecedentes de robo de inmobiliario del jardín. Teniendo todas las calles aledañas a la institución pavimentadas y contando con iluminación, de igual manera por su ubicación, permite que transiten dos rutas de transporte publico.
En el caso de los alumnos que suelen asistir son hijos de padres de familia que comúnmente viven o vivieron dentro de la comunidad y que en caso de que no puedan asistir ellos a los diversos compromisos escolares, tienen la facilidad de que hay personas de la misma familia que son parte de la educación del alumno.
Describe, ¿Cómo es el jardín de niños donde realizas las prácticas profesionales, con que espacios cuenta, que características tienen, quienes laboran ahí, como es la forma de trabajo del colectivo docente? El jardín de niños María Peña Ramos cuenta con cinco salones de clases, de los cuales cuatro son aulas para cada grupo escolar y un salón de música que además sirve para tener juntas con padres de familia y del equipo USICAM. Cuenta con una cocina y una bodega de materiales de limpieza, cuenta también con una pequeña área de juegos que se encuentra terminado en esquina por lo cual no cuenta con mucho espacio.
También tiene patio civico localizado enfrente de las aulas que se usa para honores a la bandera y para clases de educación física, así como para eventos culturales que permiten obtener recursos para el mismo jardín, de igual manera, de la parte trasera también se encuentra un pasillo que es un buen espacio para poder ser usado, más, sin embargo, no está permitido llevar a los alumnos ni el uso para juegos.
En relación al aula pedagógica de tu grupo de práctica, ¿Cómo son los procesos de interacción en el aula?, ¿Cómo es la relación entre profesor titular, practicante y alumnos? En el salón de clases el ambiente es muy agradable ya que se generó una confianza entre los alumnos, la educadora y la practicante, donde se permite que cualquier integrante pueda opinar ante cualquier situación, también entre los alumnos se promovió el apoyo entre ellos mismos ya sea durante los espacios de clases o en el caso de tiempo fuera del aula como lo es el receso o clases como educación física y música, permitiendo la sana convivencia entre ellos.
Además, la educadora permite que como practicante, se tenga la suficiente autoridad para llamarle la atención a los alumnos según sea necesario, participar en los diversos actos cívicos o de recreación con alumnos y padres de familia, además que también se permite tener un contacto directo con los tutores de los alumnos en caso de que se tenga que hablar con ellos por alguna situación relacionada a su hijo.
¿De qué forma se presentan las situaciones relacionadas con el aprendizaje, el curriculum y la evaluación de tu grupo de practica? En el caso de las situaciones que se presentan, lo que más se ha tenido presente es en el ámbito de la evaluación, ya que esta se va realizando durante toda la jornada de practica con las listas de cotejo o rubricas que se realizan para actividades en específico y además los apuntes que se realizan en el cuaderno de evaluación continua, también permiten el detectar posibles problemáticas o aciertos en los alumnos. Sirviendo esto también, para dar seguimiento en diversas situaciones si así es necesario.
En este caso, la evaluación en el preescolar también puede ayudar a preparar a los niños para la transición al nivel escolar siguiente, así como identificar áreas de fortaleza y áreas que requieren desarrollo puede ser útil para planificar la transición y brindar el apoyo necesario en los primeros años escolares, destacando que esta evaluación se realiza de manera formativa y no en un enfoque sumativo, ya que esto significa que el objetivo principal es apoyar el aprendizaje y el desarrollo continuo de los niños y no asignar calificaciones. 
Es relevante para los futuros docentes el que se mejore o transforme la práctica profesional, pues es relevante o se transforme para que se determine una mejora en los procesos educativos, permitiendo el desarrollo del alumno, asegurando con ello una pronta adaptación del niño a los cambios políticos-educativos que se gestan en cada gobierno que dirige el rumbo de nuestro país, maestros y alumnos debemos estar preparados para cualquier tipo de cambio que involucre nuestro objeto de aprendizaje que son los niños preescolares, todo en miras a la mejora educativa dentro de las aulas, que permita contribuir al pleno desarrollo físico y emocional. De igual manera, la transformación actual de los programas de educación como es el cambio del Programa de Aprendizajes Clave a La Nueva Escuela Mexicana (NEM), la cual es un nuevo proyecto educativo conformado por enfoques críticos, humanistas y habilidades cognitivas.
¿De qué forma está implicada/relacionada la competencia profesional que seleccionaste y sus unidades con la práctica profesional?, es decir, ¿qué deseas cambiar? o ¿qué deseas mejorar? La competencia profesional seleccionada para sustentar este trabajo es Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos, además esto también implica las intenciones de mejorar porque parte desde la frase, contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de los alumnos, teniendo en cuenta también sus unidades, las cuales son utilizan metodologías pertinentes y actualizadas para promover el aprendizaje de los alumnos en los diferentes campos, áreas y ámbitos que propone el curriculum, considerando los contextos y su desarrollo. 
Tomándola en cuenta por la consideración que se tiene en los diversos contextos y desarrollos en los que se desenvuelven los alumnos. Además, también agregando incorpora los recursos y medios didácticos idóneos para favorecer el aprendizaje de acuerdo con el conocimiento de los procesos de desarrollo cognitivo y socioemocional de los alumnos.
Justifica, ¿Por qué seleccionaste esa problemática?, ¿en que momentos crees que les afecta más? La problemática se seleccionó en base a los resultados del diagnóstico que dio a conocer por medio de la educadora, teniendo en cuenta que se detecto, que la mayoría del grupo tenía problemas con la identificación y uso del número, relación de número y cantidad, así como la ordinalidad. Dado que es una materia que está implicada en cualquier momento de la vida, puede crear un conflicto en el juego, tarea o situación que se le presente al alumno. Teniendo también en cuenta que esto puede afectarlos en su educación posterior. 
Basándote en el plan de acción, describe cada una de las estrategias y acciones que lo integran. Es importante que por lo menos menciones un autor en el que te basaras
El objetivo principal del plan de acción es implementar diversas actividades que permitan crear un ambiente de confianza ante lo que engloban los saberes y pensamientos matemáticos acordes al nivel de preescolar, seleccionados por la Nueva Escuela Mexicana. 
Existen diversos autores y expertos que han escrito sobre la enseñanza de las matemáticas en el nivel preescolar, una de ellas es Julie Sarama, que ha realizado investigaciones significativas en el área de las matemáticas preescolar, su trabajo principalmente se centra en crear estrategias efectivas para enseñar conceptos de este ámbito a los niños pequeños. A continuación, se presentan algunos principios y enfoques que Samara defienden y que se retomaran tanto en actividades como en el actual trabajo.
· Aprendizaje Integrado: Sarama aboga por un enfoque integrado y holístico para enseñar matemáticas en el preescolar. Esto implica incorporar conceptos matemáticos en las actividades cotidianas y juegos de los niños para que el aprendizaje sea significativo y contextualizado.
· Desarrollo de Conceptos Básicos: Destaca la importancia de establecer una base sólida para el desarrollo de conceptos matemáticos fundamentales, como la clasificación, la correspondencia uno a uno, la seriación y la comprensión de los números. Estos conceptos forman la base para el entendimiento matemático futuro.
· Enfoque en la Resolución de Problemas: Sarama aboga por un enfoque centrado en la resolución de problemas. Cree que los niños pueden desarrollar habilidades matemáticas más sólidas cuando se enfrentan a situaciones problemáticas del mundo real y se les anima a encontrar soluciones utilizando conceptos matemáticos.
· Tecnología Educativa: También ha explorado cómo la tecnología puede ser una herramienta efectiva para enseñar matemáticas en el nivel preescolar. Sarama ha investigado el uso de programas informáticos y aplicaciones interactivas para apoyar el aprendizaje matemático temprano.
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	Investigación
	Leer e identificar autores que me ayudarán a sustentar el trabajo de titulación
	Computadora
Libros
Sitios web
	Resúmenes creados de manera propia

	Septiembre
	Diagnóstico
	Elaboración de instrumentos de evaluación

Aplicación del instrumento

Diseño de actividades diagnósticas

Consulta y elaboración de actividades
	Instrumento de evaluación diagnostica
	Planeación
Diario del estudiante normalista
Diario del profesor titular
Expedientes
Evaluación continua 


	Octubre-Noviembre
	Elaboración de planeación por proyectos
	Ir al jardín de niños al CTE para rescatar los contenidos para trabajar

Identificar problemáticas en el jardín para llevar a cabo los proyectos solicitados
	Programa de la Nueva Escuela Mexicana 
	Planeación

	
	Aplicación de proyectos
	Aplicación de proyectos ¿Qué es lo que quiero ser?
Actividad “hacemos pizzas”
	Material didáctico
Ingredientes para la elaboración de la pizza

	Planeación
Diario del estudiante normalista
Diario del profesor titular
Expedientes
Evaluación continua

	Diciembre 
	Aplicación de proyectos
	Proyectos:
-Mis primeros pasos contra incendios
-Festejamos la navidad
Trabajando la ordinalidad
	Material didáctico 
	Planeación
Diario del estudiante normalista
Diario del profesor titular
Expedientes
Evaluación continua 

	Enero 
	Elaboración de proyecto
	Participación en el CTE y obtención de los PDA brindados por la educadora.
	Programa Fase 2
Material didáctico
	Planeación
Diario del estudiante normalista
Diario del profesor titular
Expedientes
Evaluación continua

	Febrero 
	Elaboración de proyecto y aplicación de instrumento para expediente
	Proyecto ¿Qué hay en el espacio?
Actividades:
¿Cuántos planetas existen?
Contando las estrellas

	Material didáctico
	Planeación
Diario del estudiante normalista
Diario del profesor titular
Expedientes
Evaluación continua

	Marzo
	Elaboración y aplicación de proyecto
	Proyecto el mundo de los insectos
Actividad: el caracol de los números.
Actividad: las manchas de las catarinas.
Actividad: ¿En que frasco hay más insectos?
	Material didáctico 
	Planeación
Diario del estudiante normalista
Diario del profesor titular
Expedientes
Evaluación continua





Cronograma
	Actividades
	Noviembre
	Diciembre

	
	13-17
	20-24
	27-1
	4-8

	Investigar/documentarme
	
	
	
	

	Aplicar entrevista a los alumnos
	
	
	
	

	Diseño de la planeación
	
	
	
	

	Aplicación de un proyecto
	
	
	
	


 
	Actividades
	Enero
	Febrero

	
	04-05
	15-19
	29-01/feb
	06-16

	CTE
	
	
	
	

	Diseño de la planeación
	
	
	
	

	Aplicación de un proyecto
	
	
	
	



Desarrollo, Reflexión y Evaluación de la Propuesta de Mejora
1. ¿Qué es un ciclo reflexivo?, ¿para que sirve?, ¿en qué consiste?
Un ciclo reflexivo es un proceso mediante el cual una persona o un grupo reflexiona sobre una experiencia o situación específica. Implica una serie de pasos o fases que permiten a la persona explorar, entender y aprender de lo que ha ocurrido.
Por lo general, un ciclo reflexivo incluye las siguientes etapas:
· Experiencia concreta: Es la fase en la que la persona vive una experiencia, ya sea una acción, una interacción o una situación.
· Observación reflexiva: En esta etapa, la persona reflexiona sobre la experiencia que acaba de vivir. Se analizan los pensamientos, emociones, percepciones y reacciones ante la situación.
· Conceptualización abstracta: Aquí, la persona intenta comprender y dar sentido a la experiencia reflexionando sobre los conceptos, teorías o marcos de referencia que pueden aplicarse a la situación.
· Experimentación activa: En esta fase, la persona utiliza lo aprendido de la reflexión para tomar decisiones o acciones en futuras situaciones similares. Se trata de aplicar los nuevos conocimientos y perspectivas obtenidos durante el proceso reflexivo.

    Es un proceso continuo y recurrente, ya que las experiencias y situaciones cambian constantemente, y cada ciclo de reflexión puede generar nuevos aprendizajes y perspectivas. Este enfoque es comúnmente utilizado en la educación, la formación profesional, el desarrollo personal y en diversas disciplinas donde la reflexión y el aprendizaje continuo son fundamentales. Ayuda a las personas a mejorar su comprensión de sí mismas, de los demás y del mundo que les rodea, promoviendo un crecimiento personal y profesional.
Un ciclo reflexivo en preescolar sirve para promover la reflexión y el pensamiento crítico en los niños desde una edad temprana. Este tipo de ciclo se centra en la práctica de observar, pensar y compartir experiencias para comprender mejor el mundo que les rodea.
Algunos de los propósitos y beneficios de implementar un ciclo reflexivo en preescolar incluyen:
· Desarrollo del pensamiento crítico: Ayuda a los niños a cuestionar, analizar y comprender las situaciones, lo que les permite desarrollar habilidades de pensamiento crítico desde una edad temprana.
· Autoconocimiento: Les brinda la oportunidad de reflexionar sobre sus propias acciones, emociones y pensamientos, lo que fomenta el desarrollo del autoconocimiento y la autoconciencia.
· Desarrollo del lenguaje: A través de la reflexión y la discusión, los niños tienen la oportunidad de expresar sus ideas, pensamientos y sentimientos, lo que contribuye al desarrollo del lenguaje y la comunicación.
· Fomento de la empatía: Al reflexionar sobre las experiencias de los demás y compartir las suyas propias, los niños pueden desarrollar empatía y comprensión hacia los sentimientos y experiencias de los demás.
· Resolución de problemas: El ciclo reflexivo les brinda a los niños la oportunidad de identificar problemas, buscar soluciones y aprender de sus errores, lo que promueve el desarrollo de habilidades de resolución de problemas.
· Fortalecimiento de la autoestima: Al reflexionar sobre sus logros y desafíos, los niños pueden desarrollar una mayor confianza en sí mismos y en sus habilidades.
En resumen, un ciclo reflexivo en preescolar es una herramienta valiosa para promover el desarrollo integral de los niños al fomentar el pensamiento crítico, la autoconciencia, la empatía y las habilidades de resolución de problemas desde una edad temprana.


2. Describir cada una de las acciones que mencionas en tu plan de acción

a) Incluir:
Nombre de la estrategia 
Nombre de la actividad
Fecha de aplicación 
Aprendizaje esperado/PDA
Organización del grupo
Uso de espacios
Materiales 
Tiempo
Evaluación de la actividad (que instrumento utilizaste, como lo utilizaste, etc.)
Manifestaciones de los alumnos
b) intervención docente (tu actitud, como manejaste las consignas, que hiciste durante la actividad)
c) autoevaluación de la actividad: fortalezas y áreas de oportunidad 
d) ¿Cómo se relaciona esa actividad con tu competencia profesional? (que instrumento utilizaste para evaluarte) 
e) replanteamiento de la actividad para mejorar en tu competencia profesional



Actividad 1. Diagnostico
Nombre de la estrategia: Diagnóstico inicial
Nombre de la actividad: diagnostico inicial 
Fecha de aplicación: de la semana del 18 al 22 de septiembre
Aprendizaje esperado/PDA: campo de pensamiento matemático y lenguajes
Organización del grupo: individual, con 5 o 6 alumnos por mañana.
Uso de espacios: salón de clases
Materiales: Cuadernillo 
Tiempo: media mañana
Evaluación de la actividad (que instrumento utilizaste, como lo utilizaste, etc.): se trabajaron diversas rubricas para poder evaluar las diversas actividades que se presentaban.
Manifestaciones de los alumnos: al principio estaban un poco confundidos el porque se quedaban ciertos alumnos y otros se iban, también hubieron algunas expresiones como que estaban nerviosos o mencionaban que no podían realizar el ejercicio.
b) intervención docente (tu actitud, como manejaste las consignas, que hiciste durante la actividad). Trate de inspirarles confianza a los alumnos para que pudieran trabajar según los conocimientos de cada uno, cuando me llamaban para preguntarme o buscar algún tipo de apoyo, les cuestionaba para que por cuenta propia se dieran cuenta si su respuesta era un acierto o una equivocación, siempre recordándoles que los resultados solo eran para poder ver que tanto y en que teníamos que trabajar tanto ellos como la maestra titular y yo. 
c) autoevaluación de la actividad: fortalezas y áreas de oportunidad un área de oportunidad es que pude propiciar un ambiente tal vez más tranquilo o el haber preparado algo mas para los alumnos para que no se sintieran más cómodos y no tan presionados.
d) ¿Cómo se relaciona esa actividad con tu competencia profesional? (que instrumento utilizaste para evaluarte) se relaciona ya que se tuvieron que ver en el programa de aprendizajes clave, que es lo que sería cada campo abordar o trabajar y rescatar lo mas relevante de cada uno. 
e) replanteamiento de la actividad para mejorar en tu competencia profesional: el que sean actividades mas lúdicas y especificas para que no se tengan que utilizar algún tipo de cuadernillo y observar u obtener ciertos parámetros que tal vez una hoja con un ejercicio no los da a conocer.

Un diagnóstico inicial en el contexto educativo, especialmente en preescolar, se refiere a la evaluación y la recopilación de información sobre las habilidades, conocimientos, intereses, fortalezas y áreas de mejora de cada niño al comienzo de un periodo académico o ciclo escolar.
El propósito principal del diagnóstico inicial es entender las necesidades individuales de cada niño y adaptar el plan de enseñanza y aprendizaje de manera apropiada para satisfacer esas necesidades. Algunos aspectos que pueden evaluarse durante el diagnóstico inicial incluyen el desarrollo cognitivo donde se observa cómo los niños comprenden conceptos, resuelven problemas y procesan la información, el desarrollo del lenguaje donde se evalúa el nivel de vocabulario, la capacidad para expresarse verbalmente, la comprensión auditiva, entre otros aspectos del lenguaje. Así como también la coordinación motora fina y gruesa, así como la capacidad para realizar actividades físicas y manipular objetos. De igual manera se analizan las interacciones sociales de los niños, su capacidad para resolver conflictos, manejar emociones y participar en actividades grupales.
El diagnóstico inicial se lleva a cabo mediante observaciones, interacciones directas con los niños, conversaciones informales, evaluaciones formales (si es necesario) y la recopilación de información proporcionada por los padres o tutores.
En su libro "El proceso de la educación", Jerome Bruner discute la importancia del diagnóstico educativo como un medio para comprender las necesidades individuales de los estudiantes. Bruner argumenta que el diagnóstico es esencial para adaptar la enseñanza a las capacidades y estilos de aprendizaje de cada alumno. Además, enfatiza que un diagnóstico preciso puede ayudar a los educadores a identificar las fortalezas y debilidades de los estudiantes, lo que les permite ofrecer un apoyo personalizado y efectivo. En este contexto, Bruner destaca que el diagnóstico es un componente fundamental del proceso educativo, ya que proporciona la base para la planificación y la implementación de estrategias de enseñanza que maximicen el potencial de cada estudiante.
La primer actividad planteada fue la del diagnostico, la cual fue aplicada en la semana del 18 al 22 de septiembre que fue elaborado según los campos de pensamiento matemático y lenguaje, teniendo en cuenta que fue con los aprendizajes esperados del plan y programa de aprendizajes clave 2017. En conjunto con la educadora, se decidió que se trabajara media mañana con el grupo completo, con actividades diferentes y el tiempo restante sería utilizado para la aplicación del instrumento donde se quedaban de 4 a 5 alumnos en el salón de clases, en este caso la evaluación se dividía según el nivel que el alumno presentara en su trabajo.
Al principio, fue un poco diferente o extraño para los alumnos el que solo cierta cantidad de compañeros se quedaran y otros no, pero al momento de explicarles el porqué, trabajaron con normalidad y algunos pudieron externar que así podían estar más cómodos. Dado a que era el diagnostico inicial, no se tuvieron muchas intervenciones con los alumnos ya que se quería tener un trabajo honesto por parte de los alumnos, siendo así, que solo se explicaba de manera general el que se tenía que hacer según los apartados del instrumento. Considero que el haber participado de una manera mas activa en la elaboración del instrumento hubiera permitido el rescatar puntos clave que en un futuro me pudieran ayudar a trabajar con los alumnos.

Actividad 2. Haciendo pizzas
Nombre de la estrategia: Proyecto ¿Qué quiero ser de grande?
Nombre de la actividad: somos chefs
Fecha de aplicación: 14 de noviembre del 2023
Aprendizaje esperado/PDA: saberes y pensamiento científico; los saberes numéricos como herramienta para resolver situaciones del entorno en diversos contextos socioculturales.
Organización del grupo: por mesa de trabajo.
Uso de espacios: salón de clases
Materiales: tabloides (pizzas, ingredientes), gorro de chef, tortillas de harina, jamón, queso.
Tiempo: de 9:30 am a 11:30 am 
Evaluación de la actividad (que instrumento utilizaste, como lo utilizaste, etc.) rubrica elaborada para el proyecto y también se utilizó la evaluación continua que se basa en anotaciones de cada aportación o algo significativo del alumno.
Manifestaciones de los alumnos: se encontraban muy felices, ya que se les permitió manipular cosas que muchas veces se les niega como lo son los alimentos, no lo vieron como un juego, si no que expresaban que en realidad eran chefs de verdad e incluso comentaron que las personas que irían a su restaurante a probar la receta serian sus papás.
b) intervención docente (tu actitud, como manejaste las consignas, que hiciste durante la actividad); los estuve motivando para que cada alumno pusiera en cuestionamiento el trabajo del otro, pero siempre dejándoles en claro que cualquier opinión debería de ser con respeto, en este caso, en lo de las pizzas, que, si había visto que su compañero había puesto mas o puesto menos, haciéndolo saber para que no se quedaran con una idea errónea. 
c) autoevaluación de la actividad: fortalezas y áreas de oportunidad: una fortaleza fue el control del grupo, ya que gracias a las consignas claras pudieron trabajar de manera ordenada permitiendo que la actividad fuera más sencilla para ellos y sin tener un problema.
d) ¿Cómo se relaciona esa actividad con tu competencia profesional? (que instrumento utilizaste para evaluarte): siempre se busca el trabajar la competencia en este caso, con los proceso de aprendizaje que fueran desarrollados para el proyecto a cargo.
e) replanteamiento de la actividad para mejorar en tu competencia profesional: el planear la actividad tal vez teniendo la ayuda de un chef para que los niños lo tomaran mas en cuenta y no solo por la actividad de cocinar, además los alumnos estaban mas preocupados por realizarla, que por el trabajo planteado anteriormente.

La actividad fue aplicada dentro del proyecto ¿Qué quiero ser de grande?, donde a los alumnos se les daban a conocer los diversos oficios y profesiones que existen en la comunidad donde se encuentra el jardín de niños o en su caso, donde los mismos padres de familia, desempeñan sus labores. Días anteriores, se les estuvo dando a conocer las actividades que se realizaran, en este caso, se presentaban muy emocionados por el realizar una receta, además de sus gorros de chef.
Para poder crear una mayor experiencia en los alumnos, primero de manera grupal estuvieron realizando diversas combinaciones de ciertos ingredientes de papel, en unas pizzas del mismo material que estuvieron pegadas en el pizarrón y se les daban consignas para prepararlas, ejemplo; en la pizza deben de haber 5 pepperoni, 2 salamis y 6 champiñones, donde el equipo que cumpliera con los ingredientes era el que sumaba puntos para abrir su restaurante. Se realizaron varias rondas, con diversos ingredientes y dándole la oportunidad a que cada alumno trabajara con estos materiales. En su obra "La importancia de la enseñanza de las matemáticas en el nivel preescolar", Díaz Godoy destaca que las matemáticas en preescolar no se limitan a aprender números y formas, sino que también involucran el desarrollo del razonamiento lógico, la capacidad de clasificar y ordenar, y la comprensión de relaciones espaciales y temporales, haciendo de esta actividad, participe lo que opinaba este autor.
Para cerrar con esta actividad, los estudiantes tuvieron la oportunidad de elaborar su pizza con ingredientes fáciles de conseguir (tortilla de harina, pure de tomate, queso y jamón), y al momento de que iban a calentarla al espacio donde yo era la encargada de realizarlo, se les pedía que explicaran la cantidad de ingredientes utilizados.
Esta actividad fue creada en base al campo formativo de saberes y pensamiento científico (los saberes numéricos como herramienta para resolver situaciones del entorno, en diversos contextos socioculturales).






Actividad 3. Focos navideños
Nombre de la estrategia: proyecto la navidad en la comunidad
Nombre de la actividad: focos navideños
Fecha de aplicación: 07 de diciembre del 2023
Organización del grupo: por mesa de trabajo
Uso de espacios: salón de clases
Materiales: tabloides (focos), árbol de navidad de fomi
Tiempo: 30 minutos
Evaluación de la actividad (que instrumento utilizaste, como lo utilizaste, etc.): rubrica elaborada para el proyecto, así como cuaderno de evaluación continua.
Manifestaciones de los alumnos: que se debió de haber echo individual ya que compañeros en los equipos no permitían realizar la actividad de manera adecuada.
b) intervención docente (tu actitud, como manejaste las consignas, que hiciste durante la actividad): considero que las intervenciones que se tuvieron fueron buenas, más, sin embargo, deje que los alumnos trabajaran de manera autónoma, siendo apoyados en dudas entre los mismos compañeros.
c) autoevaluación de la actividad: fortalezas y áreas de oportunidad: el cambiar el espacio de trabajo, fácilmente y por los materiales se podía trabajar fuera del salón de clases. 
d) ¿Cómo se relaciona esa actividad con tu competencia profesional? (que instrumento utilizaste para evaluarte): buscando el que con los proceso de aprendizaje de la Nueva Escuela Mexicana empaten con las actividades o el llevarlas a cabo de manera más creativa.
e) replanteamiento de la actividad para mejorar en tu competencia profesional: el encontrar PDA mas apegados a lo que busco o el propósito de la actividad.

Esta actividad fue aplicada dentro del proyecto “Navidad en mi comunidad”, el cual buscaba que el alumno conociera de las tradiciones que se celebran en la localidad en la que se desenvuelve, así como en el país y el como participa en ellas, teniendo como problemática que en la sociedad se celebraban festividades con acciones que no son propias de la tradición mexicana y se detecto que los alumnos no conocían la forma en que en el país se llevaba a cabo la navidad como tal. Por lo cual se creo el proyecto para que conocieran desde otra perspectiva, como llevar a cabo esta fecha en familia. 
Boaler, en sus investigaciones sobre la enseñanza de las matemáticas, resalta la importancia de fomentar un entorno de aprendizaje en el que los niños se sientan cómodos explorando conceptos matemáticos, cometiendo errores y participando en actividades que promuevan el pensamiento crítico y la creatividad, es por esto por lo que se llevó a cabo la actividad de focos navideños.
Esta se basaba en que a los alumnos, se les planteaba que se debía de poner focos en este caso de papel, alrededor de un pino de navidad, estos materiales fueron elaborados por mesa de trabajo, teniendo en total 8 equipos con ellos, se daban indicaciones de como trabajar la actividad las cuales se basaban en que según un cuento que fue creado por cuenta propia, los alumnos debían de estar atentos para ver que tantos focos se iban colocando y al final, asignarles un orden en específico, trabajando la ordinalidad para que se pudiera evaluar si los alumnos conocían el orden y la secuencia de los números en diferentes contextos y no solo ver los números como un signo. 
Actividad #4:
Nombre de la estrategia: proyecto ¿Qué hay en el espacio?
Nombre de la actividad: contando los planetas
Fecha de aplicación: 12 de febrero
Aprendizaje esperado/PDA: saberes y pensamiento científico; los saberes numéricos como herramienta para resolver situaciones del entorno en diversos contextos socioculturales.
Organización del grupo: mesas de trabajo.
Uso de espacios: salón de clases.
Materiales: 8 planetas de tamaño tabloide.
Tiempo: 15 minutos.
Evaluación de la actividad (que instrumento utilizaste, como lo utilizaste, etc.): lista de cotejo.
Manifestaciones de los alumnos: al tener que compartir material por mesas de trabajo, al principio expresaron que algunos de los compañeros lo tomaban todo y no permitían que los demás trabajaran con los recursos. 
b) intervención docente (tu actitud, como manejaste las consignas, que hiciste durante la actividad): al momento 
c) autoevaluación de la actividad: fortalezas y áreas de oportunidad 
d) ¿Cómo se relaciona esa actividad con tu competencia profesional? (que instrumento utilizaste para evaluarte) 
e) replanteamiento de la actividad para mejorar en tu competencia profesional



image1.png
EL Shsen

El
Bl

waw3s0]




