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[bookmark: _Toc158918118]Introducción 
La pandemia global de COVID-19 movió por completo la manera de llevar la educación en todo el mundo, imponiendo desafíos sin precedentes a estudiantes, maestros y personal académico. Las medidas de distanciamiento social y los cierres de escuelas obligaron a un cambio radical en la forma de enseñanza y aprendizaje, impulsando una rápida transición hacia el aprendizaje remoto y la adopción de tecnologías digitales en el aula. Con las preguntas realizadas en este trabajo, se realizó una retrospectiva con profundidad a la experiencia educativa vivida por la alumna durante la pandemia, examinando tanto los impactos negativos como las oportunidades emergentes que han surgido en medio de la adversidad.
Durante este período, los alumnos se enfrentaron a múltiples desafíos, como la dificultad para mantener la motivación y la concentración en un entorno de aprendizaje remoto, la brecha digital que ha dejado a muchos estudiantes sin acceso adecuado a la tecnología y la falta de interacción social y apoyo emocional que brinda el entorno escolar tradicional. Además, la pandemia ha exacerbado las desigualdades educativas preexistentes, poniendo de manifiesto la necesidad de abordar las disparidades en el acceso a la educación.
Por otro lado, los maestros y el personal académico han tenido que adaptarse rápidamente a nuevas metodologías de enseñanza, desarrollar habilidades tecnológicas para facilitar el aprendizaje en línea y encontrar formas innovadoras de mantener el compromiso de los estudiantes a distancia. A pesar de estos desafíos, muchos educadores han demostrado una increíble resiliencia y creatividad, aprovechando la situación como una oportunidad para repensar la enseñanza y explorar nuevas formas de llegar a los alumnos.
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Conclusiones
La pandemia sin duda fue un impacto muy grande otorgando un cambio en el campo de la educación, desencadenando transformaciones profundas y duraderas en la forma en que enseñamos y aprendemos; considerando el trabajo diseñado, es claro que quedan sentimientos post-pandemia, por ello, fue crucial reflexionar sobre las lecciones aprendidas durante este período y utilizarlas para prácticas educativas futuras. Comprendiendo que hay un rezago académico obtenido por estos cambios radicales presentados en la vida de todos, desatando problemas. 
Si bien la pandemia ha planteado desafíos significativos, también ha generado oportunidades para la innovación y el cambio positivo en la educación. La rápida adopción de tecnologías digitales ha ampliado las posibilidades de aprendizaje en línea y ha abierto nuevas formas de colaboración y participación en el aula virtual. Además, la crisis ha destacado la importancia de abordar las desigualdades educativas y garantizar un acceso equitativo a la educación para todos los estudiantes.
[bookmark: _GoBack]Esta pandemia nos ha forzado a recordar la importancia fundamental de la educación en nuestras vidas y en nuestras sociedades, al enfrentar los desafíos de este período, hemos demostrado una increíble capacidad de adaptación y resistencia; a medida que avanzamos hacia el futuro, debemos aprovechar estas experiencias para construir un sistema educativo más inclusivo, flexible y centrado en el aprendizaje, que pueda hacer frente a los desafíos y oportunidades que se nos presenten en el camino tomando en cuenta ya las problemáticas presentadas anteriormente en situaciones como la pandemia.
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