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UNA MAESTRA QUE ASUME SU QUEHACER PROFESIONAL CON APEGO A LOS PRINCIPIOS FILOSÓFICOS, ÉTICOS Y LEGALES DE LA EDUCACIÓN MEXICANA
Para mí el ser maestra de educación básica significa responsabilidad, pues es tener un importante papel en la vida de los niños y niñas, en el cual podemos influir de una manera positiva y significativa en ellos. En lo personal es una oportunidad de brindarles un apoyo a los alumnos y poder servirles como guía en su conocimiento de forma que se motiven día con día en su aprendizaje, además de poder aprender juntos los unos de otros, en esta vida todos tenemos algo que aprender de los demás, incluso aun siendo niños.
 Tener la vocación de ser maestra para mí trae muchas satisfacciones al ver cómo van adquiriendo competencias los estudiantes, a pesar de ser un gran desafío. En esta etapa temprana, se sientan las bases para su futuro académico, social y emocional. Implica ser un facilitador del aprendizaje significativo, proporcionando un ambiente seguro, estimulante y afectuoso donde los niños puedan explorar, experimentar y desarrollar sus habilidades.
Los principales motivos que me llevan a querer ser educadora ha sido en primera instancia mi forma de pensar y de ver el mundo que me rodea, porque me parece impresionante cómo podemos ser agentes de cambio en la sociedad, y esto lleva a que se puede contribuir a través de la educación un mundo más diverso e inclusivo y hacer la diferencia en la comunidad. 
Tengo los recuerdos que aún siendo una niña pequeña me gustaba mucho la idea de dar clases, porque al entender un problema o un tema solía ayudar a mis compañeros de clase brindando las herramientas para que lograran entender de una mejor manera y lo disfrutaba mucho. Conforme fui creciendo, mis ganas de ser maestra fueron en aumento, pues al seguir ayudando a personas para comprender algunas actividades también me comentaban que podría ser una buena maestra, pero al pensarlo mucho, decidí ser maestra de preescolar, me considero una persona que le gusta mucho estar con niños y ayudarlos, y la idea de poder contribuir en la educación preescolar de México me sigue causando ilusión. 
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