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Introducción
La docencia cumple con una importancia significativa en el campo de las instituciones académicas, sin mencionar el alcance trascendental dentro de la sociedad. Las escuelas son el medio y el espacio de aprendizaje, el maestro es el sujeto encargado de formar al individuo para los desafíos de la vida, es por ello que, los educadores son fundamentales para la construcción del medio en el que se desarrollan las personas, sin su autoridad no surgirían ejemplos y modelos que actualmente se siguen actualizando, porque, el progreso de cada docente marca una pauta que ayuda a la evolución de los canon y romper muchos de los paradigmas que crea la humanidad a través de los años.
Desarrollo
Al momento de analizar como es que los educadores forman parte de la construcción de la sociedad, que fomentan valores y aprendizajes que instruyen al conocimiento cognitivo, aquellos que los observan desde fuera reconocen su importancia y los siguen como un arquetipo representativo. Personalmente considero como es que los maestros nos apoyan al progreso de cada estudiante, de forma positiva o negativa proceso impulsa al crecimiento, porque, aunque muchos de los docentes muestran una impecable vocación y gusto por su profesión, no podemos dejar de lado a quienes son maestros por compromiso, pues muchos de ellos sienten una obligación por desarrollar su trabajo y cuentan con poco apego a él y a los estudiantes que se encuentran frente a él. 
No obstante, los maestros que están verdaderamente comprometidos con su profesión tienen un impacto más significativo en los estudiantes y en la sociedad en general.
Los valores y conocimientos impartidos en las aulas se reflejan en el comportamiento y las acciones de los ciudadanos en la sociedad; me gustaría observar un cambio representativo en la educación del país, el cambio que se pueda generar es un logro para manifestar mi propio avance personal, quiero ser parte de la revolución de la innovación. 
Los docentes enfrentan retos cada día, desde la falta de recursos, la diversidad en el aula y las expectativas cada vez más altas de los estudiantes, los cambios en los planes y programas de estudio, la formación de la carrera, la falta de reconocimiento a su vocación, la sobrecarga de trabajo, la presión por mejorar los resultados académicos, el escaso reconocimiento económico. etc., y aún así saben como trabajar y desarrollar un desempeño ejemplar, innovando y tratando de mejorar la educación, ya sea a través de nuevas metodologías de enseñanza, tecnología educativa o programas extracurriculares.
Reconozco como percibo a los educadores en la sociedad, y mi decisión de elegir la carrera, mis objetivos y en lo que personalmente tengo en mente para cumplir la meta de mejorar un sistema. 
Fomentar la participación de padres, estudiantes y miembros de la comunidad en la toma de decisiones sobre la educación es otro de los retos más visibles y prioritarios, cómo futura educadora creo en poder desafiar el sistema y mejorarlo, emprendiendo una colaboración con las escuelas para mejorar el entorno educativo y fortalecer los lazos entre la escuela y la comunidad.


Cierre 
Para mejorar el sistema educativo, mi objetivo como educadora es promover la equidad y la inclusión, fomentar la creatividad y el pensamiento crítico en los estudiantes. El tipo de papel que deseo implementar es una representación del rol observador y analítico, una docente que realice un cuidado especifico a la atención de los alumnos, tanto individual; un mediador, que monitoree, contemple y atienda las necesidades de los alumnos y que esté basada en los planes y programas de estudio, pero confeccionándolo con mi propio criterio y destrezas. Construir e idear estrategias de organización que ayuden a los estudiantes que reflejan diferentes márgenes y niveles de aprendizaje que no son análogos. - "La función del educador es enseñar a los estudiantes a pensar intensamente y a pensar críticamente. La educación debe formar mentes críticas capaces de resolver problemas." - Martin Luther King Jr. 
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