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Unidad 2. Responsabilidades legales y éticos del quehacer profesional
Competencias:
·  Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
· Orienta su actuación profesional con sentido ético- valoral y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia institucional y social, en beneficio de los alumnos y de la comunidad escolar. 
· Previene y soluciona conflictos, así como situaciones emergentes con base en los derechos humanos, los principios derivados de la normatividad educativa y los valores propios de la profesión docente.
· Decide las estrategias pedagógicas para minimizar o eliminar las barreras para el aprendizaje y la participación, asegurando una educación inclusiva.
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Alumna:
Gabriela Haydeé Alcalá Ramírez

Grado y sección: 3° “C    #1

Saltillo, Coahuila, a 13 de Abril del 2024


¿Cómo escogí mi carrera?
A lo largo de mi vida le fui dando diversos significados a ser maestra, recuerdo que en mi niñez el significado de las personas que tenían esa profesión era está jugando con los niños cuando estaba en preescolar, después cuando fui creciendo cambio mi forma de pensar y fue cuando me di cuenta que enseñan a los niños, una maestra es una persona que les enseñan a los niños de forma dinámica o simplemente alguien que estudio para transmitir el conocimiento que logro adquirir, esto lo significaba porque a lo largo de mi vida tuve maestros demasiado preparados y que verdaderamente les gusta su profesión, así como en la Normal de Educación Preescolar que tiene docentes que ya vivieron su vocación dentro de un jardín de niños para después compartir sus conocimientos con los docentes en formación.
Puedo decir que hoy en día para mi el ser maestra significa ser una persona dedicada que realmente tenga el carisma y vocación, al momento de convivir con los niños. 
Un verdadero maestro busca darles a los alumnos las herramientas que verdaderamente necesiten para que logren aprender a pesar de las dificultades que se puedan presentar. 
Tengo un gran ejemplo, mi tía; ella me llevaba a su centro de trabajo cuando no tenía clases, el verla enseñar y ver todo lo que conlleva fue lo que me llamo la atención de esta profesión. 
Me parece importante mencionar los principales motivos que me llevaron a querer ser maestra, principalmente como ya lo mencione con anterioridad el ejemplo que tuve en casa, otro motivo es el enseñar y dejar un mensaje significativo en cada una de las personas, sin antes mencionar que tenía duda en qué nivel enfocarme pero sin olvidar el objetivo principal, dicho objetivo me ayudo a construirlo una maestra que me dio en quinto grado la cual marco mi vida tanto académicamente como personalmente, así que ella fue también un ejemplo a seguir, pero no era el nivel en el que me quería enfocar. 
Enfocarme en el nivel de preescolar el cual es base fundamental para formar una mejor sociedad con conocimientos positivos y formando personas con valores. Otro de los motivos fue el poder trabajar en comunidades rurales, es lo que quiero muchas veces no se les da la oportunidad de estudiar debido a la economía o la lejanía de una escuela en dichas comunidades o simplemente la falta de maestros. 
Quiero hacer un verdadero cambio para la sociedad, no solo una maestra que hable de dientes para fuera mas bien una maestra que con sus acciones de resultados pero al mismo tiempo haciendo lo que le gusta que es enseñando a las futuras generaciones y así poder tener una mejor sociedad. 
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