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Licenciatura en Educación Preescolar
Alumna:  Herrera Ibarra Claudia Fernanda. #14
Grado: 3° C
Curso: Bases legales y normativas de la educación básica. 
Maestro: Narciso Rodríguez Espinoza. 
Escoger mi carrera. 
Competencias: 
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional 





Fecha: 13 de abril de 2024

¿Qué significa para mi ser maestra de educación básica? 
Desde que inicie la carrera el significado que siempre le he dado es la importancia y el peso que recae la educación de las futuras generaciones, ya que nosotros forjamos las primeras bases de su vida educativa. Somos quienes enseñan lo básico como el conteo, la direccionalidad, el habla, la motricidad, pero lo mas importante el socializar, sin asistir a un salón de clases desde el preescolar es difícil crear lazos amistosos con sus demás compañeros y los maestros son quienes se encargan de crear estas bases, donde sea un ambiente de armonía entre los de su edad.
Es de gran importancia esta carrera para el desarrollo integral, físico, cognitivo, emocional y social. Principalmente el lado emocional pues a lo largo del preescolar logran identificar esas emociones las cuales antes no tenían un nombre para ellos, y con la educación básica logran hasta controlarlas, a su vez se desarrollan habilidades básicas de lectura, escritura y matemáticas, y sobre todo la resolución de problemas. 
¿Cuáles son los principales motivos que me llevan a querer serlo?
Los principales motivos que me llevan a querer ser una gran maestra es el cariño hacia las infancias felices y educadas. En mi infancia viví rodeada de maestras que amaban su carrera y enseñaban de una manera que te deja marcada la educación que te hace tomar un gusto hacia el estudio, y eso es algo que quiero lograr en los alumnos, que la educación la vean como algo que sea de su gusto y no como una obligación. Que las futuras generaciones les sea gustoso estudiar y no como algo aburrido o tedioso, ya que hoy en día existen docentes que enseñan de una manera difícil, creando ambientes de estrés hacia los niños. 
Otra razón importante es la enseñanza a través del juego, me es muy entretenido enseñar a base de cosas que les gustan a los niños, pues asi disfrutan el tiempo de estudio. Se explota a lo máximo la creatividad de los niños para descubrir las habilidades que en un futuro les pueden servir para ser una persona activa dentro de su comunidad. 
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