Escuela Normal de Educación Preescolar
Licenciatura en Educación Preescolar
Curso. Bases legales y normativas de la educación básica
Competencias.
· Utiliza los recursos metodológicos y técnicos de la investigación para explicar, comprender situaciones educativas y mejorar su docencia.
· Orienta su actuación profesional con sentido ético- valoral y asume los diversos principios y reglas que aseguran una mejor convivencia institucional y social, en beneficio de los alumnos y de la comunidad escolar.
· Previene y soluciona conflictos, así como situaciones emergentes con base en los derechos humanos, los principios derivados de la normatividad educativa y los valores propios de la profesión docente.
· Decide las estrategias pedagógicas para minimizar o eliminar las barreras para el aprendizaje y la participación, asegurando una educación inclusiva.
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Una maestra que asume su quehacer profesional con apego a principios filosóficos, éticos y legales de la educación mexicana.

· Actividad. Contesta las siguientes preguntas en base a tu información 
1. ¿Qué significa ser maestra de educación básica?
Para mí, el ser maestra no solamente es tener el papel de darle una enseñanza a un alumno, hablando desde una perspectiva diferente a una maya curricular o a un plan de estudios, el ser maestra es el reconocer tus capacidades al momento de estar frente a casi 40 alumnos, los cuales te ven como un ejemplo, o te logran ver con admiración, logras ver lo que hay dentro de cada mundo de los niños, todos sabemos que la escuela es como una segunda casa, que los alumnos pasan el mayor tiempo en la escuela, esto ayuda a poder tener una conexión con ellos, el ser maestra es poder lograr que los alumnos tengan ese interés o ese gusto por querer ir a la escuela a aprender, porque, siendo sincera, si un maestro no tiene vocación o no le gusta lo que hace, se ve reflejado en sus acciones (en la mayoría de los casos), esto hace, que los alumnos no tengan ese interés propio de aprender, poder darles ese ambiente cálido que hasta en muchos casos, no tienen en sus hogares.
El ser maestra también es conocer el contexto en el que viven tus alumnos, de esta manera poder tener ese acercamiento, como mencione generar esa conexión, pero esa conexión no se logrará si no ganas la confianza de tus alumnos, es por eso por lo que anteriormente comente, darles ese ambiente cálido, para que el alumno se sienta en confianza.
Considero que una buena maestra no es quien enseña todo a base de gritos, humillaciones, encargando mucha tarea, una buena maestra es quien enseña con gusto, quien comprende a sus alumnos y tiene ese vínculo de maestro-alumno, que hoy en día no se ve, una maestra quien ama su trabajo y hace de su aula un lugar lleno de amor e interés por los alumnos, eso es ser una buena maestra de educación básica. 
2. ¿Cuáles son los principales motivos que te lleva a querer ser educadora?
Hablare acerca de cómo llegue a estudiar en la normal, dando un contexto y expresándome de manera muy personal, nos podemos regresar a 2021 era una chica de 17 años la cual no sabía qué estudiar, ya que tenía en mente muchas carreras universitaria incluyendo maestra, pero no era la más votada para mí, sin embargo, tenía en mente lo que muchas personas comentaban, que sería muy buena maestra, que enseñaría muy bien, dejándome llevar por eso y cabe aclarar que no era muy buena para las matemáticas en ese momento, decidí presentar un examen para ingresar a la normal, dejando esa carrera que quería estudiar.
Ya estando dentro de la institución, viví un proceso un poco difícil, ya que, no tenía esa motivación para querer estar dentro de la escuela, muchas veces quise darme de baja, pero ¿por qué terminar lo que ya empezaste?, así que, decidí darme esa oportunidad de continuar aun sabiendo que esta carrera definitivamente no sería para mí, durante 2 años y medio, viví esa etapa. 
Pasando las jornadas de práctica, puedo decir que, mi perspectiva cambio, no diré que amo en su totalidad la carrera, creo que todos tenemos momentos en los cuales no nos gusta algo, sin embargo, pude ver desde otro ángulo la carrera, llegar al jardín ver a mis alumnos, saber que les gusta lo que con cariño preparo para poder dar clase, saber que puedo impactar o cambiar algo en sus vidas, que lleguen con una sonrisa a saludarme, creo que es de las pocas profesiones las cuales muchas personitas te quieren de una manera tan impresionante y donde también puedes ser tu misma, a mi parecer, esta es una de las razones por las cuales cambio mi parecer de esta carrera, saber que puedo hacer un cambio en mis alumnos, y aunque talvez en unos años no me recuerden con exactitud, sabré que hice un trabajo excelente y podré impactar en sus vidas. 

