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Una maestra que asume su quehacer profesional con apego a principios filosóficos, éticos ilegales de la Educación Mexicana. 

¿Qué significa para ti ser maestra de educación básica y cuáles son los principales motivos que te llevan a querer ser educadora? 
Lo que significa para mi ser maestra de educación básica especialmente de preescolar es tener aquella vocación de servicio y amor a la educación, de poder enseñar, transmitir a aquellos niños el sentido de la educación para la vida, además ser un ejemplo para mis alumnos y poder ser un papel importante para la sociedad. 
Uno de los principales motivos por lo cual me decidí a ser educadora, es poder ser el guía de mis próximos alumnos, además poder educar generaciones con buenos valores y educación de calidad, acompañarlos en su proceso de desarrollo y capacidades y poder brindarle afecto, generosidad y un docente que los pueda escuchar, ayudar y comprender en todos los sentidos. 
A lo largo de mi carrera eh experimentado sensaciones y sentimientos que me impulsan a sacar adelante mi profesión y una de ellas es ser el modelo a seguir de mis alumnos, ya que ellos mismos siempre me han dicho que algún día quieren ser como yo, y eso significa que estoy realizando bien mi labor como guía y como docente. 
Cuando entendí esto, entendí que ser maestra/o, al menos para mí, tiene muy poco que ver con trabajar en una escuela o enseñar una asignatura y todo que ver con ser la mejor “tú misma” que puedas ser, mientras acompañas a tus alumnos en el proceso de convertirse en su más auténtico ser.
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