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Analisis 
Como definicion para la educacion comparada se podria decir que a esta se le conoce como una de las ciencias de la educación que tiene como objeto de estudio los sistemas y procesos educativos de las diferentes naciones y culturas, de esta forma ayuda a comprender mejor cómo los fenómenos sociales, culturales, económicos y políticos influyen en el sistema formativo y los elementos que los componen. Los estudios comparativos en el ámbito educacional han sido considerados aspectos importantes para el establecimiento de la cooperación internacional. La educación comparada facilita la creación de modelos efectivos que permiten a la sociedad progresar hacia un nivel de enseñanza más avanzado mediante la implementación de innovaciones educativas. Además, parte del principio de que es imprescindible considerar cómo han sido exitosas las actividades educativas en otros contextos para diseñar nuevas estrategias, analizando cuidadosamente las particularidades de dichos procesos.
Como lo menciona la autora Julia (2006) podemos expresar que la Educación Comparada expresa el camino investigativo en el enfoque general del estudio de los fenómenos sociales y se basa en las concepciones más importantes del materialismo dialéctico e histórico; permite estudiar las distintas tendencias de desarrollo y las generalidades de los sistemas educacionales en diferentes países del mundo. Todo ello sirve para establecer criterios o juicios de valor en el espacio y en el tiempo del objeto de la investigación a partir de las variables e indicadores antes expuestos.
Esta metodología necesita ser investigada todo el tiempo porque la llegada de nuevas tecnologías y las redes sociales ha cambiado completamente la forma en que aprendemos. Esto sucede porque ahora todos pueden acceder a diferentes medios, lo que ha causado que surjan nuevas formas de cultura y aprendizaje que traspasan fronteras. Para este tipo de metodología considero que es fundamental el considerar los recursos con los que se cuenta, debido a que no podemos implementar acciones de países de primer mundo ya que no se cuenta ni si quiera con el mismo contexto, creo importante que las grietas que se presenten en la educación la debemos tratar con el material que se tiene, empezar desde una retroalimentación interna apoyándonos en metodologías externas más no en una implementación completa. 
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