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Viaje al mundo de los sentidos
Con esta actividad se plantea una exploración sensorial y promover la reflexión corporal a través de la expresión de emociones
Para esta actividad se utilizarán diversos materiales con diversas texturas, así como también olores, entre otros, de igual manera imágenes con las emociones.
Para el desarrollo de la actividad se juntará a los niños en el piso del salón y se acomodaran las mesas como estaciones, para esto se les dirá a los pequeños que viajaremos por los sentidos, para después pasar por cada estación.
En la primera se presentaran telas con diversas texturas, rugosas, suaves, acolchonadas, que piquen, entre otras, para después pasar a la segunda, en donde haremos uso de masas, plastilina, arena kinestésica, slime, entre otras, para terminar con las estaciones y haciendo uso de las imágenes se preguntara a los niños como se sintieron en cada una de las estaciones y que emoción sentían, y como es que se sentían con cada una de estas estaciones como también cuál es su favorita y en que otras situaciones han sentido dicha emoción.

Fundamentación: La estimulación sensorial activa diversas áreas del cerebro, mejorando la percepción y el procesamiento cognitivo. - El uso de imágenes y situaciones ayuda a los niños a reconocer y expresar sus emociones, mejorando la inteligencia emocional y la empatía.
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