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[bookmark: _Toc169247085]Introducción 
La educación ha experimentado una transformación significativa impulsada por el avance de las Tecnologías de la Información, Comunicación, Conocimiento y Aprendizaje Digitales (TICCAD). La pandemia de COVID-19, que irrumpió en 2020, aceleró este cambio, obligando a instituciones educativas en todo el mundo a adoptar modelos de enseñanza híbridos y virtuales. En este contexto, los entornos virtuales de aprendizaje (EVA) se han convertido en herramientas esenciales para garantizar la continuidad educativa y adaptar las prácticas pedagógicas y didácticas a las nuevas realidades. Los EVA se definen como espacios digitales diseñados para facilitar la enseñanza y el aprendizaje a través de Internet. Estos entornos incluyen una variedad de herramientas y plataformas que permiten la interacción entre estudiantes y docentes, así como el acceso a recursos educativos. La pedagogía y didáctica en estos entornos difieren significativamente de los métodos tradicionales, requiriendo enfoques innovadores y adaptativos para aprovechar al máximo las TICCAD. La experiencia durante la pandemia reveló tanto las oportunidades como las limitaciones de la educación digital. La adopción masiva y rápida de las TICCAD demostró su potencial para enriquecer el proceso educativo mediante la personalización del aprendizaje, el acceso a recursos globales y la posibilidad de aprendizaje asincrónico. Sin embargo, también se destacaron desafíos significativos, como la brecha digital y la falta de interacción física, que afectaron el bienestar emocional y social de los estudiantes. En este marco, los entornos autoorganizados han emergido como una evolución en la manera de abordar el aprendizaje digital. Basados en principios de autoorganización y autogestión, estos entornos empoderan a los estudiantes para que tomen control de su proceso de aprendizaje. La creación de páginas web personales, en lugares como Google sites, se ha convertido en una herramienta eficaz para organizar y gestionar información y recursos de aprendizaje, centralizando el contenido y desarrollando habilidades digitales esenciales. La importancia de la tecnología en la educación es innegable. Ha revolucionado la manera en que se enseña y se aprende, expandiendo las posibilidades educativas y proporcionando acceso a una vasta cantidad de recursos globales. Permite la personalización del aprendizaje y facilita la colaboración y comunicación entre estudiantes y docentes. No obstante, la integración de la tecnología también presenta desafíos, como la necesidad de abordar las desigualdades en el acceso y proporcionar formación continua a los docentes.
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La tecnología ha tenido un  gran auge en nuestros tiempos, manteniendo un gran impacto en la educación desde la pandemia por Covid-19, esta, ha ayudado a los estudiantes a acceder a recursos y herramientas que les permiten aprender de manera más efectiva y eficiente, sin embargo, también es importante que los educadores , educadoras y estudiantes reflexionen sobre la manera en la que se utiliza la tecnología, asegurándose así de que se implemente de manera correcta, con responsabilidad y para mejorar la experiencia de aprendizaje. 
Por medio de la  herramienta de google sites podemos generar sitios web con el objetivo de compartir información a nuestros pequeños al momento de impartir las clases, además puede ser usado como un método de interacción entre la institución y los padres de familia, para que estén enterados de eventos, situaciones, avances, políticas, planes y programas; así mismo, incrementa la participación activa, ya que contienen recursos y actividades que los invitan a estar presentes dentro de la educación de los preescolares. 
Esta herramienta  ayuda a las educadoras a enviar cuestionarios y encuestas a los padres de familia, los cuales recabarán información sobre el contexto de los niños o algún debate que pueda existir acerca de un evento, cambios a la infrestructura, entre otras tareas;  reflexionando un poco acerca de los usos, pude  llegar a que también puede usarse para la educación a distacia, pues permite la publicación de diversos archivos que los padres de familia pueden descargar y aplicar a sus pequeños, sin embargo, una de las desventajas que veo es que no todos los estudiantes pueden tener un acceso directo a los sitios web debido a la falta de internet o dispositivos tecnológicos.
	A lo largo del curso pude aprender a usar diversas herramientas digitales que facilitaron en gran medida mi aprendizaje, así como también me ayudaron en laas demás materias en cuanto a la organización de archivos y elaboración de documentos; esta materia fue de mi agrado pues el maestro nos ponía actividades que nos hacía salir de nuestra zona de confort, pudimos experimentar con más herramientas y fue muy enriquecedor, pues nosotras nos encacillabamos  en canva, cuando realmente existen un sinfín de recursos que nos permiten desarrollar cualquier gráfico como mapas conceptuales, infografía, entre otros; precisamente esos cambios que produjo salir de mi zona fueron los más difíciles pues estaba acostumbrada a seguir una plantilla y simplemente editarla, pero eso cambió con los programas que sugirió el profesor y tuve que adaptarme y experimentar, realmente fue una experiencia que me agradó pues tuve que echar a andar mi imaginación y, a pesar de que o resultó como yo quería, logré realizar un trabajo satisfactorio.
	A decir verdad no fueron muchas las dificultades que enfrenté al cursar la materia, el curso estuvo lleno de nuevos aprendizajes que me servirán para mis futuras prácticas docentes, con ellas podré elaborar material de apoyo para los niños e incluso estar en contacto con los padres de familia; esta materia fue  un reto, pero no en cuanto a los temas, pues estos no eran difíciles de comprender, fue una odisea para mí realizar para todos los trabajos introducciones y  conclusiones, pues había días en los que me bloqueaba completamente  y me frustraba al no saber que poner, pero el profesor siempre estuvo ahí para ayudarnos y orientarnos, solo así podía culminar  mis trabajos y  mandarlos; en general la materia fue de mi agrado, porque los temas son muy interesantes y la forma de trabajo que implementó el maestro fue muy interactiva y realmente captaba mi atención, facilitando la comprensión del contenido.
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