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[bookmark: _Toc169387369]Desempeños del curso
• Identifica las oportunidades que ofrecen los planes y programas de estudio para su fortalecimiento y el uso de los recursos educativos como son los libros de texto, las bibliotecas, los espacios escolares, las TICCAD y los medios de comunicación.
• Diseña, desarrolla y aplica planeaciones didácticas situadas, globalizadoras y pertinentes a su contexto desde la interculturalidad crítica, considerando el plan y programas de estudio vigentes.
• Promueve en las niñas y los niños la utilización de las Tecnologías de la información, Comunicación, Conocimiento y Aprendizaje Digital (TICCAD) para la investigación, a partir de sus intereses y con apoyo de sus madres, padres o personas tutoras, considerando el contexto.
• Crea y utiliza materiales didácticos físicos y virtuales, y recupera los recursos con los que cuenta la comunidad, para favorecer la reflexión y el aprendizaje en diversas áreas del conocimiento y vida social de las niñas y los niños de preescolar, considerando la diversidad de su grupo, con enfoque inclusivo.
• Construye escenarios y experiencias de aprendizaje en ambientes híbridos, utilizando metodologías incluyentes y participativas que favorezcan el desarrollo educativo de la población preescolar que atiende en contextos de organización completa o incompleta, unigrado o multigrado.
[bookmark: _Toc169387370]Introducción
Google sites es una herramienta gratuita de Google que permite a los usuarios crear sitios web de manera sencilla y rápida, sin necesidad de conocimientos avanzados de diseño web o programación, esta herramienta se integra perfectamente con otras aplicaciones de Google para agregar el contenido necesario, siendo esta una manera atractiva de involucrar al público que observe los resultados.
Cuenta con plantillas predefinidas que se pueden personalizar según las necesidades del usuario, facilitando la creación de sitios web atractivos y funcionales. Sumando a esto que soporta la colaboración en tiempo real, permitiendo que múltiples usuarios trabajen simultáneamente en el mismo sitio web, los sitios creados son responsivos, adaptándose automáticamente a diferentes dispositivos, y los administradores pueden controlar quién tiene acceso a ver o editar el sitio, asegurando la seguridad de la información.
Google Sites es una herramienta muy útil e innovadora que mejora significativamente la comunicación, organización y acceso a recursos que pueden usarse en el ámbito educativo enfocado al entorno del preescolar, beneficiando tanto a docentes como a padres y estudiantes.


[bookmark: _Toc169387371]Desarrollo
https://sites.google.com/view/aranzalvarez/biograf%C3%ADa


[bookmark: _Toc169387372]Conclusión
A lo largo del curso pude comprender que la integración de la tecnología y las aplicaciones educativas en la educación preescolar tiene una importancia significativa para el desarrollo integral de los niños, tomando en cuenta que esta herramienta ha sido una alternativa a situaciones como el COVID-19 o las temperaturas altas. Estas herramientas permiten estimular el aprendizaje temprano de habilidades básicas como la lectura, la escritura y el pensamiento crítico a través de métodos interactivos y lúdicos que captan la atención de los niños. Además de familiarizan a los infantes con el uso de dispositivos digitales desde una edad temprana, pues en estos días es común que los niños se desenvuelvan dentro de las mismas, es por ello que las educadoras deben estar actualizadas con los intereses de los estudiantes, para así poderlos preparar para una sociedad cada vez más tecnológica y digitalizada.
Pude ver que las aplicaciones educativas ofrecen la ventaja de adaptarse a las necesidades individuales de cada niño, proporcionando un aprendizaje personalizado que se ajusta a los diferentes ritmos y estilos de aprendizaje, también fomentan el desarrollo cognitivo y creativo mediante actividades que estimulan el pensamiento crítico, la resolución de problemas y la creatividad, aspectos esenciales para el desarrollo cognitivo de los niños, buscando que los estudiantes obtengan el aprendizaje por su iniciativa y construyan su conocimiento en el estilo que mejor les convenga. 
Con la elaboración de esta página pude visualizar a futuro que puede utilizarse para realizar un sitio del grupo donde los padres tengan acceso y puedan ir observando el avance de manera continua y segura de sus hijos, con esto se puede concientizar el como estas tecnologías promueven la interacción y la colaboración, ayudando a los niños a desarrollar habilidades sociales y emocionales, donde educadores y padres sean parte de este proceso, las herramientas tecnológicas proporcionan recursos adicionales y métodos efectivos para evaluar y apoyar el progreso educativo de los niños preparándolos así para los desafíos futuros y fomentar un desarrollo integral y equilibrado desde los primeros años de vida.
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https://sites.google.com/new
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