ESCUELA NORMAL DE EDUCACIÓN PREESCOLAR 

 
 
 


CICLO ESCOLAR 2023-2024 
CURSO: Trabajo docente y proyectos de mejora escolar
Nombre del docente: Samantha Reyna Ramos   

Nombre del alumno: María Fernanda Bazaldúa Sánchez #3 

Unidad de aprendizaje II: propuesta de innovación al trabajo docente en el marco del proyecto escolar de mejora continua (PEMC)  

Competencias: 
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza.                                   11 de junio de 2024
Semanario de reflexión de la segunda jornada de practica
· ¿Qué estrategias didácticas funcionaron en el salón de clases?
Las estrategias que me funcionan fueron las canciones para el control de grupo, de igual manera el buen aprovechamiento del material didáctico.

· ¿Qué realizaría distinto en mi próxima jornada?
El tamaño de material ya que en diversas ocasiones no dimensionaba el tamaño para las actividades individuales o actividades grupales. 

· ¿Qué elementos pedagógicos facilitaron el avance de los aprendizajes?
Considero que los saberes previos fueron fundamentales para el desarrollo de las actividades para así poder partir de la explicación y del grado de complejidad que se deba tener en las actividades. 

· ¿Qué elementos pedagógicos dificultaron el avance de aprendizajes?
Así como en lo personal me beneficiaron los saberes previos también se me dificultó ya que en ciertas ocasiones no los rescataba por completo y si se les cuestionaba yo misma me respondía ya que sentía que los alumnos no me responderían. 

· ¿A qué conclusiones puedo llegar después de mi trabajo realizado?
Que sin duda tuve un mejoramiento muy notorio gracias a los consejos de la educadora, en cuanto a material en el tamaño, creatividad, y las distintas maneras de sacarle provecho, y de igual manera en como llevar las fases de la jornada en el día, identificar los momentos en que se pueden aplicar dichas actividades. 
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