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EVIDENCIA DE LA UNIDAD 2

UNIDAD DE APRENDIZAJE II. PROPUESTAS DE INNOVACIÓN AL TRABAJO DOCENTE EN EL MARCO DEL PROYECTO ESCOLAR DE MEJORA CONTINUA (PEMC)
Competencias de la unidad de aprendizaje
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programa de estudio.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.


Saltillo, Coahuila                                                                                              
Para efectos de la elaboración del Programa Escolar de Mejora Continua, se presentó la contextualización de los aprendizajes de los alumnos y de la comunidad educativa, considerando las fortalezas y los retos en relación con el perfil de egresos de los alumnos. Cabe mencionar que los alumnos fueron valorados por sus docentes para conocer el nivel de dominio de los aprendizajes esperados.
La población de la colonia Topo Chico donde se ubicado el plantel está compuesta en su mayoría por adultos mayores, por lo que sólo un 40 % de los alumnos, aproximadamente, forma parte de la comunidad cercana al jardín, mientras que el resto proviene de colonias alejadas, porque los padres trabajan cerca de éste, o bien son los abuelos los que viven cerca y se encargan de cuidar y traer a sus nietos a clases.
El Jardín de Niños Salvador M Lima está ubicado en la calle de Gral. Victoriano Cepeda 1651 de la Colonia Topo Chico en la ciudad de Saltillo, Coahuila, es de categoría urbana y de organización completa; pertenece a la zona escolar 121 del Sector 12.
También cuenta hasta el momento con 4 docentes de grupo con experiencia laboral entre los 15 y 30 años de servicio, tres de las docentes tienen 8 años aproximadamente laborando en el plantel y se incorpora en agosta de 2023. Las educadoras manifiestan en todo momento compromiso y responsabilidad en la atención a las niñas y los niños, implementando estrategias de favorezcan en los alumnos e avance y logro de los aprendizajes esperados en el nivel de preescolar, para lo cual general permanentemente espacios de autoformación al compartir experiencias, revisar documentos con temas educativos, intercambiar estrategias para atender a los alumnos a partir de sus necesidades y características; participan en cursos autogestivos.
El objetivo de este ciclo escolar en el ámbito de aprovechamiento académico y asistencia de los alumnos es el de promover que todas las niñas y niños asistan y participen diariamente en las actividades educativas, a fin de lograr que los alumnos, en colaboración entre docentes de padres de familia, consoliden los procesos de desarrollo de aprendizaje en cada grado escolar. En el ámbito de las practicas docentes y directivas, formación docente y planes y programas educativos tenemos que el personal directivo y docente cuente con las herramientas didácticas necesarias para atender con mayor calidad a los alumnos, a fin de que logren los aprendizajes necesarios para acceder a un nivel académico superior. Otro objetivo, pero esta vez en el área del desempeño de la autoridad escolar y la carga administrativa es implementar mecanismos que permitan optimizar la información disponible en las diferentes plataformas, a fin de evitar duplicidad de trabajo y por lo tanto las cargas administrativas innecesarias, tanto para docentes como para educadora encargada. En cuanto a infraestructura y equipamiento, así como la participación de la comunidad tenemos el involucrar a los padres de familia en las actividades académicas culturales y de mantenimiento al plantel que permitan ofrecer a los alumnos y docentes espacios dignos y seguros donde llevar a cabo el proceso educativo.
Es por esto que se llevaron a cabo diferentes actividades para lograr los diferentes objetivos planteados al inicio del año escolar.
En cuanto al área del aprovechamiento académico y asistencia de los alumnos se elaboraron los diagnósticos de cada grupo y del plantel, logrando la identificación de lo alumnos con diferentes barreras de aprendizaje, se diseñaron estrategias para atender a los alumnos que requieren apoyo dando como resultado la ejecución de la evaluación formativa para identificar los avances, las áreas de oportunidad y los logros en la adquisición de aprendizajes. También se realizaron actividades para favorecer el campo de lo humano y lo comunitario, es especifico lo relacionado al desarrollo de habilidades motrices pues los niños tenían un gran retraso en esta área.
En el ámbito de las practicas docentes y directivas, formación docente y avance de planes y programas educativos se implementó el acompañamiento a los docentes y maestros de apoyo por parte de los de USAER realizando estos registros y observaciones los cuales compartirían para ayudar a mejorar la práctica docente.
En el ámbito de desempeño de la autoridad escolar y la carga administrativa se propuso la acción de revisar los procesos administrativos del plantel para así poder gestionar lo que el jardín necesita, por ejemplo, la instalación de la maya sombra.
En el ámbito de aprovechamiento académico y asistencia de los alumnos se realizaron diferentes acciones primero que nada la elaboración del diagnostico del grupo y del plantel identificando a los alumnos con barreras para el aprendizaje para pasar al diseño de estrategias atendiendo a los alumnos que requieren apoyo, siguiendo con la evaluación formativa para la identificación de avances. También se realizó el acompañamiento. Orientación y asesoría a maestros y padres de familia de alumnos que enfrentan diferentes barreras de aprendizaje.
En el ámbito de practicas docentes y directivas, formación docente y avance de planes y programas educativos, las acciones que se tomaron fue el acompañamiento a los docentes y maestros de apoyo.
En lo que compete al desempeño de la autoridad escolar y la carga administrativa, las acciones realizadas fueron la revisión de los procesos administrativos del plantel, participación en talleres, capacitaciones y cursos de gestión y administración de la educación.
Mientras que en la infraestructura y equipamiento y participación de la comunidad los ejercicios realizados fueron la gestión de candados para puertas y reparación de ventanas, rehabilitación de la banqueta, constitución de comités escolares y analizar el reglamento interno del jardín de niños, actividades culturales, entre otros asuntos.
Ahora ¿Cómo incorpore todo esto? Bueno en mi planeación se introdujeron actividades sobre todo en el campo de lo humano y lo comunitario para poder apoyar con el Programa de mejora continua se desarrollo actividades para que el niño fuera más autónomo, también para que pudieran trabajar en equipo, no solo con sus iguales sino que también con sus padres y pudieran crear ese lazo con ellos, los resultados fueron que los pequeños comenzaron a tener mayor motricidad gruesa, también comenzaron a ser más autónomos e independientes al realizar actividades ellos solos como abrir sus botellas de agua, abrir sus toppers del lonche, cerrarse la chaqueta, abrocharse los botones entre otras cosas, un teórico del cual soy fan y que me gusto mucho ponerlo en práctica es a Freire pues habla mucho sobre al aprendizaje por medio del contexto..
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RUBRICA PARA CONSTRUIR Y EVALUAR EL INFORME SOBRE LA APLICACIÓN DEL PROYECTO CIENTÍFICO
	ASPECTOS
	Estratégico
10
	Autónomo
9-8
	 Resolutivo
7-6
	INSUFICIENTE
5

	Desarrollo de las partes del proyecto científico/ social (incluye objetivos y conclusiones) 
	Todas las características del proyecto propuestas se han desarrollado y respondido correctamente 
	La mayoría de las  características del proyecto propuestas se han desarrollado y respondido correctamente 
	Varias de las características del proyecto no se han desarrollado y respondido correctamente 
  
	La mayoría de las características del proyecto propuestas no se han desarrollado y respondido correctamente 
  

	Comunicación escrita 

	Los contenidos se exponen con mucha claridad. 
  Las oraciones son cortas y fáciles de entender 
  Ninguna falta de ortografía 
  Buen uso de los signos de puntuación 
	Ocasionalmente el lector se pierde en alguna oración larga y confusa que le obliga a releerla para entenderla. 
  Pocas faltas de ortografía 
  El uso de los signos de puntuación es incorrecto en pocas ocasiones 

	Hay varios freses confusa que obligan a la relectura para comprenderla. 
  Hay algunas faltas de ortografía. 
  El uso de los signos de puntuación es ocasionalmente incorrecto 
	El texto es difícil de comprender. Con frecuencia las oraciones son largas y confusas exigiendo constantemente la relectura. 
  Hay muchas faltas de ortografía 
  El uso incorrecto de los signos de puntuación es frecuente 

	Partes del escrito
	Se puede distinguir las siguientes partes: introducción (objetivo del proyecto científico); cuerpo o desarrollo (información que se obtuvo sobre el tema de acuerdo con las preguntas realizadas, así como la argumentación a través de autores que confirmen la investigación que se está realizando); y cierre o conclusión. 
	Se pueden distinguir  introducción, cuerpo o desarrollo del tema con argumentación teórica 
. 
	Se pueden distinguir el cuerpo o desarrollo del tema y la introducción o conclusión

	Se pueden distinguir solo el cuerpo o desarrollo del tema 

	Calificación 
	  
	Observaciones 












ASPECTOS  PARA  ELABORAR  EL TEXTO
	Introducción
Primera letra con mayúscula, centrado, negritas, Times New Roman 14

Desarrollo
Primera letra con mayúscula, centrado, negritas, Times New Roman 14

Conclusiones
Cada primera letra iniciando con mayúscula, negritas, sin punto final, centrado, negritas, Times New Roman 14

Referencias
Primera letra con mayúscula, centrado, negritas, Times New Roman 14
Sangría francesa 1.27 y a doble espacio
Sin punto final 
Todas las citas deben incluir su referencia 
Todas las referencias deben incluirse en las citas

En caso de libro
(El nombre del libro deberá ir en letra cursiva)
Se escribe apellido(s) del autor, inicial(es) de su(s) nombre(s). Año entre paréntesis. Título del libro. Editorial

En caso de libro digital
Se escribe apellido(s) del autor, inicial(es) de su(s) nombre(s). Año entre paréntesis. Título del libro. Editorial. Liga de recuperación

En caso de artículo
Se escribe apellido(s) del autor, iniciales de su(s) nombre(s). Año entre paréntesis. Título del artículo. Revista en cursiva, volumen en cursiva número de revista entre paréntesis, enseguida la(s) página(s) separadas por guion. DOI si cuenta con esta y de no ser así buscar versión corta de url.

Cita textual corta
*Entre comillas
*Debe ser menor a 39 palabras
*Después de cada cita entrecomillada se deberá incluir el autor(es), el año y la página
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