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UNIDAD 2 PROPUESTA DE INNOVACIÓN AL TRABAJO DOCENTE EN EL MARCO DEL PROYECTO ESCOLAR DE MEJORA CONTINUA (PEMC).
· [bookmark: _Hlk169202571]Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.	Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programas de estudio.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.

TRABAJO:
Evidencia de unidad 2
Saltillo, Coahuila a 17 de junio del 2024



Introducción
El Programa Escolar de Mejora Continua (PEMC) es una herramienta fundamental dentro del sistema educativo mexicano, diseñada para fomentar el desarrollo integral y la mejora constante en las instituciones educativas. Su implementación en el nivel de educación preescolar es esencial, puesto que sienta las bases para el aprendizaje y desarrollo de los niños en sus primeras etapas de formación académica.
Este instrumento es muy importante debido a que se establecen metas y objetivos en cuanto a las necesidades de los alumnos de la institución y será el punto de partida en la planeación didáctica la cual encaminará las acciones para contribuir a la mejora.
Por lo que en el presente trabajo se da a conocer el PEMC que se implementó en el jardín de niños Ejercito Mexicano donde estuve realizando mis prácticas profesionales durante el quinto y sexto semestre, del presente año. Por lo cual en el curso de trabajo docente para la mejora continua se nos solicitó el diseño y la implementación de una serie de actividades que se describirán más adelante, así como los acuerdos del consejo escolar, la participación de los padres de familia, y la intervención pedagógica dentro del desarrollo de estas actividades.
Por último, en el presente documento se da a conocer el impacto de estas actividades en cuanto al proceso de desarrollo de los alumnos del grado mixto y se resalta él porque es necesario llevar a cabo estos planes de mejora e identificar las necesidades e intereses de los alumnos en la ejecución de estos además de evaluar el nivel alcanzado para replantear las metas y objetivos. 


Desarrollo
Primeramente, se solicitó a la directora y educadoras información sobre este programa a través de los consejos técnicos pues era algo que desconocía completamente. Posteriormente se brindó información sobre que el plan el Plan Escolar de Mejora Continua que como menciona la Secretaría de Educación Pública (2019) es una propuesta concreta y realista que, a partir de un diagnóstico amplio de las condiciones actuales de la escuela, plantea objetivos de mejora, el cual se implementó siguiendo una serie de pasos estructurados.
Durante el mes de septiembre se llevó a cabo el Diagnóstico Inicial que consistía en observaciones y actividades diagnósticas para evaluar el nivel de competencias de los niños a nivel grupal. En el cual se obtuvieron diferentes gráficas de desempeño, mismas que daban como resultado que los alumnos requerían más apoyo en el campo de Pensamiento matemático. Posteriormente se dio la definición de metas a partir de esta problemática. 
Cabe mencionar que, dentro del Programa, el Consejo Técnico Escolar (CTE) juega un papel fundamental en este proceso, pues a través de este se mantenía una comunicación abierta con toda la comunidad educativa para manifestar las dudas y plantear las estrategias que se implementarían para mejorar este aspecto en los estudiantes. 
Al estar dentro del jardín de niños como practicante normalista fungía en el proceso de enseñanza y aprendizaje por lo que se llevó a cabo la planificación de acciones, donde emplee los pasos y actividades necesarias para alcanzar objetivos específicos y metas establecidas por medio de la planeación didáctica y de esta manera poder favorecer el pensamiento matemático en los alumnos de 1° y 2° “A “del jardín de niños.

En la segunda jornada de práctica se llevó a cabo el proyecto de los dinosaurios por lo que las actividades que se diseñaron eran de acuerdo con el tema, incluyendo los Procesos de Desarrollo de Aprendizaje de Pensamiento científico que son:
 -Usa números en juegos y situaciones cotidianas de su entorno.
-Cuenta objetos y elementos de su entorno en su lengua materna y amplía gradualmente su rango de conteo.
Principalmente, aunque no se plasmó en la planeación a través de las actividades permanentes como la fecha, se cuestionaba a los alumnos sobre el día y se rescataban continuamente los saberes previos por medio de esta, por la cual me percate que la mayoría de los estudiantes reconocían los números del 1 al 20. 
Una de las actividades que se aplico fue: Pasos de dinosaurios donde a través de la actividad se pudo introducir al tema a los estudiantes, rescatando no solo los saberes previos que tenían sobre los dinosaurios si no también sobre su técnica de conteo. Pues esta actividad consistía en que los niños realizaran unas huellas con materiales que tuvieran en casa, para posteriormente desplazarse de un lugar a otro contando los pasos, para después dar a conocer cuántos pasos necesitaron para llegar de un lugar a otro, las diferentes variaciones fueron contar cuantos pasos necesitaron para llegar hacia una pelota, un mueble, una persona etc. 
Los padres de familia jugaron un papel crucial al participar activamente y enviar evidencia de la actividad, puesto que al estar bajo la modalidad virtual por diversas situaciones que estaba enfrentando el jardín de niños, los padres no solo mostraron su compromiso con la educación de sus hijos, sino que también contribuyeron al éxito del PEMC.
La segunda actividad Eddie cuida al planeta, donde se les mostro un video de un dinosaurio que tenía que ver con el reciclaje puesto que era algo que iba de la mano con el proyecto. Por lo cual se mostraron diferentes contenedores y los niños además de aprender a clasificar pusieron en juego sus habilidades de conteo. 
En cada contenedor colocaron la tarjeta de las imágenes de metal,  plástico , vidrio, cartón y papel y posteriormente contaron cuantas tarjetas había en cada uno y mencionaron el total , luego pasaron a seleccionar la tarjeta que tenía el numero correcto , aunque los niños aún no saben escribir correctamente los números ,  me di cuenta que en comparación a la primera jornada de practica los niños  saben identificar el numeral puesto que fue el resultado de que la educadora les mandaba actividades extra para este rezago en el campo y se vio un gran avance en cuanto a la  noción del número. 
La tercera actividad era ¿Dónde vivían los dinosaurios? Donde los niños tenían que observar el hábitat de los dinosaurios, pasar al frente y tomar cierta cantidad del dinosaurio que mencionaba para después pegarlos y contar cuantos había en total de cada grupo. 
Me encontré con la situación de que los estudiantes sabían reconocer donde había más y donde había menos, pero presentaban dificultades al intentar resolver problemas matemáticos simples, en este momento mi intervención fue clave para la resolución de estos, pues a través de diversos cuestionamientos y ejemplos ellos podían responder con más seguridad, por ejemplo, a través de preguntas cómo ¿Cuántos son en total? Y si le quito uno ¿Cuántos son ahora?  Al momento de que surgieron este tipo de dificultades, replanteé la actividad y fue importante adaptar y ajustar las estrategias de enseñanza de manera efectiva. 
La siguiente actividad ¿Qué comen los dinosaurios? donde los niños escucharon la explicación sobre lo que era herbívoro y carnívoro, después decoraron su imagen de planta o carne, para pasar a clasificarlo en el dinosaurio correspondiente.
Esta actividad introdujo a los niños a conceptos básicos de clasificación y características de los dinosaurios. Fue de su interés por el uso de diferentes materiales además ellos se mostraban emocionados porque mencionaban que tenían que alimentar al dinosaurio y posteriormente contaron de manera grupal cuanta carne había comido el Tiranosaurio Rex y cuantas hojas el brontosaurio. 
No solo les favoreció en desarrollar habilidades de categorización y reconocimiento de patrones, si no que se fomentó la práctica del conteo en un contexto grupal, lo cual mejoro las habilidades matemáticas básicas como la correspondencia uno a uno, adición, comparación de cantidades, además se promovió en todo momento la cooperación y la comunicación entre los niños, las cuales son habilidades sociales importantes.
La última actividad que se implemento fue Recolectando dinosaurios donde los niños tenían que jugar al boliche y según el número que se mostraba en el bolo, era el número de dinosaurios que tenían que tomar. 
Sin embargo, esta actividad no se favoreció del todo, aunque era material novedoso, pero al ser material que no conocían la atención era muy dispersa, a pesar de eso la actividad me permitió observar que los niños poco a poco se fueron    familiarizándose con los números, al grado de identificar el número en cada bolo derribado, los niños al momento de jugar practicaban el reconocimiento y secuencia de los números. 
Al término de la actividad me realice la pregunta ¿Qué cambios podría hacer? Por lo que reflexione acerca de la práctica, y considero que al ser niños pequeños todos requerían de mucha atención y por esta situación los niños podrían sentirse abrumados o distraídos si todos participan al mismo tiempo. Por lo que la solución a esta actividad es dividir la clase en pequeños grupos y permitir que jueguen por turnos.
    Mientras un grupo juega al boliche, los otros pueden estar en actividades relacionadas. Rotar los grupos para que todos tengan la oportunidad de jugar al boliche.
Por lo que la evaluación es otro elemento fundamental dentro del Programa pues me permitía medir el impacto y la efectividad de las actividades implementadas en el proceso de enseñanza y aprendizaje. 
En el contexto del Programa Escolar de Mejora Continua (PEMC), la planificación e implementación de estas actividades fomentaron el desarrollo de habilidades matemáticas y fueron de gran impacto para establecer las bases de las competencias numéricas y lógicas que los niños necesitaran en su vida diaria y que considero resultaron atractivas y accesibles para los pequeños.






Conclusión
Las actividades diseñadas para desarrollar el pensamiento matemático incluyeron juegos de conteo, clasificación y seriación, actividades de medición, correspondencia uno a uno y resolución de problemas. Estas actividades no solo hicieron que el aprendizaje fuera divertido y atractivo para los niños, sino que también permitieron el desarrollo de habilidades esenciales de manera natural y progresiva. El uso de recursos didácticos accesibles y la incorporación de juegos aseguraron que los niños se sintieran motivados y comprometidos con su propio aprendizaje.
Como se mencionó anteriormente el Consejo Técnico Escolar fue un elemento crucial y de suma importancia para el desarrollo del Programa puesto que en este se tenía el compromiso de revisar de manera periódica los avances, evaluar el cumplimiento de acuerdos y metas, realizar ajustes en función de los retos que se enfrentaban y de esa manera retroalimentar la toma de decisiones que favorecían el logro de la mejora escolar.
La implementación del pensamiento matemático dentro del PEMC fue fundamental para el desarrollo integral de los niños. A través de estas actividades lúdicas y la colaboración de la comunidad escolar, se pudieron lograr avances significativos en las competencias matemáticas. Sin embargo, es crucial estar preparados para enfrentar y solucionar los problemas que surjan durante la práctica, siempre buscando la mejora continua y, garantizando así una educación de calidad.
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Nota reflexiva:
Con el presente trabajo se favorecieron las competencias del perfil de egreso pues me ayudo a Detectar los procesos de aprendizaje de mis alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo. 
Así como aplicar el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de los niños.  Considero que este trabajo enriqueció mi práctica docente porque me abrió la pauta para continuar buscando formas de mejorar y adaptar mis métodos y estrategias didácticas, asegurándome de que cada alumno tenga la oportunidad de una educación de calidad que contribuya a su desarrollo integral.  
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RUBRICA PARA CONSTRUIR Y EVALUAR EL INFORME SOBRE LA APLICACIÓN DEL PROYECTO CIENTÍFICO
	ASPECTOS
	Estratégico
10
	Autónomo
9-8
	 Resolutivo
7-6
	INSUFICIENTE
5

	Desarrollo de las partes del proyecto científico/ social (incluye objetivos y conclusiones) 
	Todas las características del proyecto propuestas se han desarrollado y respondido correctamente 
	La mayoría de las características del proyecto propuestas se han desarrollado y respondido correctamente 
	Varias de las características del proyecto no se han desarrollado y respondido correctamente 
  
	La mayoría de las características del proyecto propuestas no se han desarrollado y respondido correctamente 
  

	Comunicación escrita 

	Los contenidos se exponen con mucha claridad. 
  Las oraciones son cortas y fáciles de entender 
  Ninguna falta de ortografía 
  Buen uso de los signos de puntuación 
	Ocasionalmente el lector se pierde en alguna oración larga y confusa que le obliga a releerla para entenderla. 
  Pocas faltas de ortografía 
  El uso de los signos de puntuación es incorrecto en pocas ocasiones 

	Hay varios freses confusa que obligan a la relectura para comprenderla. 
  Hay algunas faltas de ortografía. 
  El uso de los signos de puntuación es ocasionalmente incorrecto 
	El texto es difícil de comprender. Con frecuencia las oraciones son largas y confusas exigiendo constantemente la relectura. 
  Hay muchas faltas de ortografía 
  El uso incorrecto de los signos de puntuación es frecuente 

	Partes del escrito
	Se puede distinguir las siguientes partes: introducción (objetivo del proyecto científico); cuerpo o desarrollo (información que se obtuvo sobre el tema de acuerdo con las preguntas realizadas, así como la argumentación a través de autores que confirmen la investigación que se está realizando); y cierre o conclusión. 
	Se pueden distinguir introducción, cuerpo o desarrollo del tema con argumentación teórica 
. 
	Se pueden distinguir el cuerpo o desarrollo del tema y la introducción o conclusión

	Se pueden distinguir solo el cuerpo o desarrollo del tema 

	Calificación 
	  
	Observaciones 
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