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UNIDAD DE APRENDIZAJE II. PROPUESTAS DE INNOVACIÓN AL TRABAJO DOCENTE EN EL MARCO DEL PROYECTO ESCOLAR DE MEJORA CONTINUA (PEMC)
Competencias de la unidad de aprendizaje
· Detecta los procesos de aprendizaje de sus alumnos para favorecer su desarrollo cognitivo y socioemocional.
· Aplica el plan y programas de estudio para alcanzar los propósitos educativos y contribuir al pleno desenvolvimiento de las capacidades de sus alumnos.
· Diseña planeaciones aplicando sus conocimientos curriculares, psicopedagógicos, disciplinares, didácticos y tecnológicos para propiciar espacios de aprendizaje incluyentes que respondan a las necesidades de todos los alumnos en el marco del plan y programa de estudio.
· Integra recursos de la investigación educativa para enriquecer su práctica profesional, expresando su interés por el conocimiento, la ciencia y la mejora de la educación.
· Emplea la evaluación para intervenir en los diferentes ámbitos y momentos de la tarea educativa para mejorar los aprendizajes de sus alumnos.
· Actúa de manera ética ante la diversidad de situaciones que se presentan en la práctica profesional.
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Introducción

El seguir un proyecto para mejorar los aprendizajes de los alumnos es de suma importancia, porque es algo que les va generando ver por las necesidades que tiene cada uno y darle seguimiento para ver que es lo que falta por integrar hasta incluso se pueden llevar diferentes actividades que pueden sacar de su entorno a los alumnos y hacer aprender de una forma divertida y diferente. Tal fue mi tema elegido para atender las necesidades acordes al proyecto de mejora continua que son: avance en los planes y programas educativos, participación de la comunidad y pensamiento matemático. 
Tuvimos mucho avance en cuanto dejar como actividad permanente el conteo para que vayan aprendiendo mas sobre números, cantidades y seguimiento de series numéricas, en cuanto el integrar la participación de la comunidad establecí el que padres de familia estuvieran en constante integración y participación de las actividades realizadas. Dentro de este escrito se retoman las diferentes maneras de trabajar que se establecieron, igual las actividades y la manera en que se llevaron a cabo. 
Es muy raro que en el contexto en que se encuentra el jardín los papás participen ya que la situación es muy diferente, aquí los niños están criados por abuelos, tíos o incluso hermanos, por eso establecí actividades en las cuales puedan integrarse los papás y estén al pendiente de las actividades diarias que se realizan. Al principio si dude en la manera de realizar mis actividades porque pensé que no participarían o que dejarían de llevar a los niños, pero creo que trabaje un tema muy interesante y pues algunos de los papás serian los protagonistas de ello, así que creo que por eso obtuve muy buen desempeño de mi jornada. Mas delante se da a conocer mi manera de trabajar, el proceso por el que pase y la manera tan eficiente que tuve que involucrar tanto a niños como padres de familia.




Desarrollo

Durante la jornada de practica se elaboro un proyecto de mejora continua con la finalidad de aportar o ayudar a las necesidades tanto de los alumnos como del jardín de niños, al igual mediante los consejos técnicos se hablaba sobre las diversas problemáticas detectadas, y algunas de ellas fueron:  avance en los planes y programas educativos, participación de la comunidad y pensamiento matemático; con cada una de ellas se busca dar un seguimiento para ir disminuyendo poco a poco estas problemáticas.
En la jornada hable del tema de oficios y profesiones, por lo cual integre las actividades de mejora continua, tomando en cuenta que los padres de familia pusieran de su parte para aportar la ayudantía a sus hijos y también el apoyo a las educadoras. Para abarcar el tema de pensamiento matemático, integre como actividad permanente en conteo de asistencia al iniciar el día, la cual consistía en que los alumnos se contaran para ver cuántos habían asistido para generar un total. También puse en practica que utilizaran el libro “mi álbum” en donde vienen actividades muy divertidas e interesantes que los hacia ir contando diversas cantidades. Como futuras educadoras tenemos un gran desafió en la formación del como lograr que adquiera un conocimiento y acoplarnos a los nuevos cambios. 
“En todos los tiempos se destaca la importancia de la formación docente y la responsabilidad que se les atribuye al abordar el tema de la calidad educativa o procurar mejoras en el sistema educativo”. (Abrate, 2020, pág. 20)
El estar actualizándonos día a día, y aprender sobre las diversas maneras de educar a los alumnos nos a llevado a brindar educación de calidad, a transformar nuestra planeación en proyectos increíbles en la cual podemos incluir a los padres de familia e incluso a profesionales externos que nos pueden brindar información más extensa e importante, dejando así un aprendizaje mejor en ellos. 
Al estar llevando el tema de mi proyecto sobre oficios y profesiones me permito incluir a los padres de familia dentro de algunas actividades, ya que en el consejo técnico se mencionaba que no eran ya tan participes y solamente se dedicaban a dejar y recoger a los niños mas no se detenían a observar lo que hacían dentro del jardín o dedicar un poco de su tiempo a integrarse con ellos y poder incluirse hasta en tareas. 
Para integrar esta segunda problemática en mi planeación me resulto algo complicado ya que mi tema abordado me obligaba a hacerme diversas preguntas para poder integrarla, algunas de las que me hice en el momento fueron: ¿Cómo voy a hacer que los padres de familia se integren?, ¿Estarán dispuestos a participar?, etc.
Al igual me puse a pensar son necesidades para mejorar la mejor convivencia en el jardín con padres de familia y alumnos, así que en mi plan de trabajo agregué actividades diversas para la integración de los padres. Por ejemplo, dentro de mi plan propuse que algunos padres de familia fueran a platicar algo sobre su oficio o profesión, que también a ellos los hiciera sentir importantes y a sus hijos orgullosos, que aparte de esto fueran cuestionados pro sus propios hijos, porque así ellos serán mediadores del aprendizaje obtenido de los niños. Algo que podría cambiar de esta actividad es que primero debemos hablar con anticipación con los padres de familia para que se hagan un espacio en su rutina diaria para asistir al jardín e involucrarse. 
“Todo conocimiento, producto del aprendizaje o de los actos de pensamiento o cognición puede definirse como situado en el sentido de que ocurre en un contexto y situación determinada, y es resultado de la actividad de la persona que aprende en interacción con otras personas en el marco de las prácticas sociales que promueve una comunidad determinada”. (Arceo, 2006, pág. 31)
El contexto donde se encuentra el jardín es de la manera en la que debemos aprender a trabajar porque así uno ve la realidad de las situaciones y las necesidades que tienen para poder aprender, es por eso que se incluyó a la comunidad que son los padres de familia a que fueran participes de la enseñanza impartida. Es muy importante conocer el contexto del jardín y la comunidad para ver de donde podemos partir y buscar los aprendizajes esperados que se quieren lograr alcanzar. 
Al momento de yo trabajar los oficios y profesiones desarrolle en los alumnos el pensar un poco mas en su futuro, de lo que querían ser de grandes, a lo que muchos de ellos se quieren ir por el ejemplo que los papás les están impartiendo u otra forma de descubrirlos es al momento de ver el tema y a ellos les llame la atención alguno y de ahí formularse a sí mismo preguntas de lo que quieren llegar a ser; cuando tome el tema y les realice la pregunta de: ¿Qué quieren ser de grandes?...la mayoría contesto que querían ser policías para cuidar su colonia a sus familias porque siempre se peleaban por sus casas y se hacían daño, a lo que esto es un contexto mas importante para ver la problemática del jardín y ver que otros temas podemos abordar con ellos. Al enfrentar esta situación conversamos lo que hacían los policías y el proceso que se lleva para lograrlo, y también llegamos a la conclusión que los policías no solamente están para atrapar ladrones sino para proteger a la comunidad.
Es por eso que también incluí pláticas con otros profesionistas como: el fisioterapeuta, el bombero y paleontólogo para que ellos conozcan más allá de lo que los rodean y tengan un pensamiento más crítico, tengas más opciones y visualización de lo que quieren ser de grandes, y sobre todo que vean de lo que trata cada uno de los trabajos. 
Para finalizar el proyecto, pedí que realizaran un cartel de lo que querían ser de grandes con poca información para que pudieran exponerlo y además llevar una vestimenta referente al oficio o profesión elegida, pero también di la opción que sino estaba en sus posibilidades llevar una vestimenta se podía optar por poner una imagen o dibujo alusivo para que tuviera para exponer, también hable con los padres de familia para que ese día de cierre llegaran mas temprano y pudieran ayudar sus hijos en la exposición y se involucraran más en las actividades con ellos. Mis propuestas de mejora fueron exitosas porque los padres de familia estaban contentos al ver la manera que sus hijos se desenvuelven para exponer y participar. Me gustó mucho mi proyecto y el trabajar con los papás. 

	




Cierre
El proyecto de mejora continua me ha ayudado a saber como llevar a cabo actividades que le den un seguimiento a los aprendizajes de los alumnos, integrando las necesidades de los alumnos y su contexto tanto jardín y comunidad que es lo que los rodea. Mi proyecto me ayudo a identificar que el hablar con los padres de familia es muy importante porque les damos una reflexión del porque deben atender las necesidades de sus hijos, así funciona más el que ellos sigan integrándose a las actividades. 
Me gusto mucho la manera en la que trabaje en esta jornada más porque tenía que dar seguimiento al proyecto de mejora continua, en la cual yo me siento con éxito porque los padres de familia me brindaron muy buena respuesta la involucrarse y ser partícipes de las actividades, al igual estoy agradecida con los papás que se involucraron en ser los protagonistas para dejar una enseñanza a sus hijos. 
“La formación inicial no hace las veces de una cartilla donde hallar respuestas preestablecidas a cada uno de los desafíos pedagógicos, también el exceso de experiencia puede generar un efecto clausurante” (Abrate, 2020, pág. 21)
Las experiencias y aprendizajes que vayan teniendo los alumnos no solo deben depender de la tecnología o solo investigaciones por parte de los docentes sino también por vivencias propias, que ellos conozcan personalmente la vida real y todo lo que los rodea, por ejemplo en mi caso en mi proyecto incluí a un bombero, fisioterapeuta y paleontólogo que nos explicaran sobre su oficio y profesión de lo que hacen y así ellos salir de los mismos pensamientos que traen desde antes de solo conocer lo mas básico, al igual que ellos mismos estén orgullosos de los trabajos de sus papás y que el resto de sus compañeros lo conozcan. 
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Nota Reflexiva
Durante este curso e ido aprendiendo las diversas maneras de planear y de llevar más allá mis capacidades de realizar las cosas, de verme mas como un reto a superar y hacer cosas que se que a los niños les brindaran los aprendizajes necesarios, siento que los acompañamientos me han hecho reflexionar sobre como estoy haciendo mi labor como futura maestra, y esto me hace comprobar que no me equivoque en elegir el ser maestra. 
Es una experiencia muy bonita el hacer las cosas realmente de corazón y con la dedicación que se merece, el proyecto de mejora continua ,me hizo ver que las necesidades del contexto del jardín son muy importantes para poder llevar mas delante la practica y que el dialogar con los padres de familia para trabajar en conjunto da un excelente resultado. 
Me gusto mucho la manera en la que trabaje en esta jornada más porque tenía que dar seguimiento al proyecto de mejora continua, en la cual yo me siento con éxito porque los padres de familia me brindaron muy buena respuesta la involucrarse y ser partícipes de las actividades, al igual estoy agradecida con los papás que se involucraron en ser los protagonistas para dejar una enseñanza a sus hijos. 
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RUBRICA PARA CONSTRUIR Y EVALUAR EL INFORME SOBRE LA APLICACIÓN DEL PROYECTO CIENTÍFICO
	ASPECTOS
	Estratégico
10
	Autónomo
9-8
	 Resolutivo
7-6
	INSUFICIENTE
5

	Desarrollo de las partes del proyecto científico/ social (incluye objetivos y conclusiones) 
	Todas las características del proyecto propuestas se han desarrollado y respondido correctamente 
	La mayoría de las  características del proyecto propuestas se han desarrollado y respondido correctamente 
	Varias de las características del proyecto no se han desarrollado y respondido correctamente 
  
	La mayoría de las características del proyecto propuestas no se han desarrollado y respondido correctamente 
  

	Comunicación escrita 

	Los contenidos se exponen con mucha claridad. 
  Las oraciones son cortas y fáciles de entender 
  Ninguna falta de ortografía 
  Buen uso de los signos de puntuación 
	Ocasionalmente el lector se pierde en alguna oración larga y confusa que le obliga a releerla para entenderla. 
  Pocas faltas de ortografía 
  El uso de los signos de puntuación es incorrecto en pocas ocasiones 

	Hay varios freses confusa que obligan a la relectura para comprenderla. 
  Hay algunas faltas de ortografía. 
  El uso de los signos de puntuación es ocasionalmente incorrecto 
	El texto es difícil de comprender. Con frecuencia las oraciones son largas y confusas exigiendo constantemente la relectura. 
  Hay muchas faltas de ortografía 
  El uso incorrecto de los signos de puntuación es frecuente 

	Partes del escrito
	Se puede distinguir las siguientes partes: introducción (objetivo del proyecto científico); cuerpo o desarrollo (información que se obtuvo sobre el tema de acuerdo con las preguntas realizadas, así como la argumentación a través de autores que confirmen la investigación que se está realizando); y cierre o conclusión. 
	Se pueden distinguir  introducción, cuerpo o desarrollo del tema con argumentación teórica 
. 
	Se pueden distinguir el cuerpo o desarrollo del tema y la introducción o conclusión

	Se pueden distinguir solo el cuerpo o desarrollo del tema 

	Calificación 
	  
	Observaciones 
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