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En este texto argumentativo como trabajo para la evidencia final del curso de Bases Legales y Normativas de la Educación Básica tiene como fin dar a expresar el punto de vista u opinión respecto a lo visto a lo largo de las 2 unidades que se estuvieron trabajando en el semestre, esto con el fin de dar a conocer un poco mas sobre lo que se está viviendo día a día con la educación, con los maestros, los alumnos y sobre todo si todas esas normas y leyes constitucionales del país se están cumpliendo.  
Cabe mencionar que también como punto importante se toma en cuenta los principales cambios que a sufrido y que también hemos experimentado en el sistema educativo de nuestro país en relación con el Articulo Tercero Constitucional y la Ley General de Educación y como se relacionan y se establecen en las instituciones publicas incluyendo a los docentes y alumnos. 
Sin embargo no dejar atrás y también distinguir aquellos aspectos sociales, culturales, políticos, económicos, culturales, académicos y jurídicos nacionales e internacionales  que dieron el origen de los distintos cambios a la educación actual, que por lo cual se expresara aquellas opiniones y recomendaciones para poder mejorar a los nuevos sistemas educativos que rigen en nuestro país en la actualidad, al igual que estos mismos sistemas han cambiado tanto y como afectan en las distintas instituciones con alumnos y maestros al poder de la educación.
En cambio, la educación sigue en constante cambio y modificaciones por parte del régimen de nuestro país, y esto se debe a los cambios constantes de reforma y presidente de la república, es por eso por lo que hoy en día la educación esta llena de retos y tanto como retos también está llena de valores que en ciertas ocasiones las personas no lo ven, y que el educar en estos tiempos es difícil y sobre todo para todos aquellos maestros que muestran una vocación completa hacia el alumnado. 
Por lo que, en este texto argumentativo, se dará aquella opinión de buena manera acerca del como es educar en este siglo, en como llevar a cabo aquellos retos que impone el sistema educativo hacia los maestros y el reto de ser docente en estos años sin recibir capacitaciones por parte del estado o ayudas en el caso de tener un incumplimiento o faltas de recursos en las instituciones educativas. 
 Primero que nada, a largo de todo este tiempo el Sistema Educativo ha estado en constante cambios a largo de los años, dichos cambios se han generado en base a cambios de presidencia desde el año de 1824, por lo cual se ha ido reformando en diversas épocas e historias y con distintos presidentes a cargo del país y frente al poder. Sin embargo, estas reformas se aprueban o se autorizan por medio del ejecutivo a legislar de educación pública, esto con llevar a cabo todas las reformas de enseñanza en todos los grados existentes e instituciones.
Es así como en 1917 se realizó la primera modificación del Artículo 3ero Constitucional, en donde dicha modificación proclamo la enseñanza libre, laica en donde se pueda brindar en sedes oficiales de educación, lo cual incluye lo que es la educación básica, primaria, secundaria y superior.
Fue asi como transcurrieron los años y en total fueron 11 reformas que estuvieron en constante modificación hecho por los distintos presidentes de la república que han estado a cargo de nuestro país, en cambio estas reformas podemos distinguir varios aspectos en donde existen y exigen cambios y modificaciones para dar soluciones a las necesidades que surgen en los distintos ámbitos educativos, las cuales estas necesidades pueden ser sociales, culturales, políticas, económicas, académicas y jurídicas dependiendo el año en que se viva y las necesidades de cada alumno y docentes de los niveles educativos.
Sin embargo, como existen cosas positivas respecto a los cambios de reforma educativas en base al Artículo 3ero constitucional, también existen contras y negatividades en base a los distintos cambios que sufren dichas reformas la cual han hecho que exista estrés, desmotivación y bajo interés tanto en alumnos como en docentes y esto se debe hoy a que muchos docentes no están preparados o capacitados para atender a un grupo de alumnos, ya que el estado no brinda aquellas capacitaciones a los docentes para tenerlos con mejor preparación.
Es por eso por lo que hoy en día la educación y la profesión de los docentes no se toma tan enserio como siglos pasados, ya que muchos docentes no tienen la misma vocación que años pasados, no tienen el interés por mejorar un poco la educación y esto debido a la falta de motivación por parte del sistema educativo y derechos que ejercen de nuestro país. 
Por lo que el valor de la educación fue disminuyendo conforme pasan los años y los docentes siguen enfrentando grandes retos en esta profesión llamada educación, lo cual el valor de la educación debe ser primordial y ser vista por todas las personas, ya que su valor es transmitir al otro con amor, tener esa vocación por enseñar a todo aquel alumno, tener ese sentido pedagógico por los aprendizajes de nuestros alumnos y su transformación en su educación de calidad. 
Conforme el valor de la educación este presente en los demás, esta misma va influyendo en los retos que se presentan para los docentes, lo cual influye mucho en los cambios de reformas, planes y programas de estudio, la falta de equipamiento en las aulas de clases, la falta y seguridad en cuanto a la infraestructuras de las instituciones, la carga curricular y de trabajo para un solo ciclo escolar, responder a todas aquellas necesidades y barreras que necesitan los alumnos y sobre todo y lo mas importante en brindar una educación de calidad y llena de vocación. 
Por lo cual es necesario ayudar a las autoridades educativas en México para optimizar la enseñanza, liderazgo y gestión escolar en las escuelas, esto con el fin de mejorar buenos resultados basados en el aprendizaje para los niños y niñas. De igual manera nuestro estado necesita desarrollar una estrategia educativa a largo plazo para garantizar un nivel de habilidades y conocimientos más alto lo que facilitará el crecimiento económico y las mejores condiciones de vida para todos los mexicanos, también realizar una mejora en la calidad educativa en México para así bajar el aumento de la desigualdad, pobreza y criminalidad en nuestro estado.
Es por eso por lo que la reforma educativa es demasiado importante para el futuro de México como para dejar solos a nuestros docentes en esta tarea tan importante, sin embargo, es urgente la creación de nuevas estrategias para impulsar estas reformas en los distintos niveles educativos y exigir a los actores claves de la educación que rindan cuentas de los resultados. 
En el artículo tercero se plantea cómo debe de ser una educación de calidad, pero esto es algo que no se lleva a cabo del todo desde hace varios años, pues, aunque la reforma se hace con investigaciones, observando y viendo las necesidades de aquellos alumnos y docentes y poder brindar una educación de calidad para toda la población mexicana no da para tanto, es por eso por lo que se vino un fin de carencias en escuelas en todos los niveles educativos a lo largo de la república mexicana. 
Otro punto qué hace que las reformas estén en constante cambio son los aspectos sociales, culturales, políticos, económicos y académicos, esto con el fin de cubrir todas aquellas necesidades de los mexicanos en cuanto a términos educativos, en donde se identificaron algunas convenciones, acuerdos y recomendaciones para poder mejorar el sistema educativo en México poniendo de ejemplo a diversas autoridades.
Es así que como doy por concluido este texto argumentativo en lo cual el gobierno y el país no desarrolla al 100% los artículos y reformas educativas que proponen, por lo cual esto tiene como consecuencia la falta de preparación por parte de los docentes, la desmotivación y perdida de vocación y sobre todo la desvaloración de la profesión de los maestros y maestras por parte de los padres de familia y sociedad.   
Como parte fundamental de la educación son los docentes en donde ellos tienen la gran responsabilidad de abordar los principales retos que tienen que hacer frente a un grupo, pues la educación está en constante avance y tiene que ser cambiante ya que la sociedad no siempre estará igual, los docentes, tienen que modificar y mejorar la forma de evaluar, buscar estrategias para motivar a los alumnos y poder adaptarse a las nuevas tecnologías y cambios que hoy que se presentan, por lo tanto necesitan estar en constante preparación para poder cumplir con su labor.
Y en cuanto al personal que realiza dichas transformaciones y modificaciones a la Ley General de Educación y programas de estudios considero que deben tomar en cuenta los derechos y responsabilidades de todos los maestros, al igual considerar sus emociones, pensamientos, necesidades que requieran tanto como en el aula de clases e infraestructura y necesidades de la institución.
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