

Nota reflexiva Unidad 1.
El nivel de desempeño es suficiente si bien las alumnas expresan posturas críticas referentes a la normativa legal del sistema educativo mexicano, en particular el artículo 3º de la CPEUM la reflexión es deficiente y la claridad en la redacción de las ideas es buena. 
Con la finalidad de coadyuvar en la mejora continua de las alumnas y mejorar los niveles de desempeño en las alumnas se pueden proporcionar fichas descriptivas de como plasmar las ideas en papel.



Nota reflexiva Unidad 2.

El nivel de desempeño es adecuado, las alumnas expresan de forma escrita y oral sus posturas críticas referentes a la normativa legal del sistema educativo mexicano, en particular la Ley General de Educación y los convenios internacionales que ha suscrito el Estado Mexicano, la reflexión es adecuada y la claridad en la redacción de las ideas es buena. 
Con la finalidad de coadyuvar en la mejora continua de las alumnas y mejorar los niveles de desempeño en estas se realiza retroalimentación sobre sus ensayos para mejorar la redacción y claridad de los mismos.


