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Instrucción: Lee el texto “Legalizar las drogas” y responde a los siguientes cuestionamientos:
a) ¿Qué se quiere demostrar?
b) ¿Cuáles son las premisas?
c) ¿Existen premisas implícitas?
d) ¿Existen datos de apoyo a una premisa?
e) ¿Cuál es la conclusión?
f) ¿Hay alguna información que no viene al caso para demostrar la conclusión?

Legalizar las drogas
A veces me siento muy animado con las cosas que suceden en el mundo, con todos esos avances tecnológicos que nos acercan a las estrellas, en otras ocasiones me deprime ver cómo los jóvenes caminan por la vida sin propósitos también olvidándose de los valores y recurriendo al exceso de diversiones y a las drogas para irla pasando.
La criminalidad y la delincuencia derivadas de esto, también me lastiman. Muchos opinan que si se legalizan las drogas, los problemas surgidos del narcotráfico quedarán resueltos: asesinatos, corrupción y dispendio de recursos para combatirla que bien pudieran emplearse para la educación de los jóvenes.
La droga se vendería a más bajo precio en hospitales, que además darían apoyo a los drogadictos, sin embargo, me parece que bien vista no es una solución adecuada. Tal vez funcione en los países que cuentan con más recursos, como en Europa. Pero, ¿qué sucedería en los países subdesarrollados en donde es difícil tener un control administrativo eficiente y con poblaciones enormes? ¿Y en Estados Unidos? Además, creo que por más barata que se pudiera vender, los drogadictos, cuyo número es fantástico, requerirían recursos para comprarla y tarde o temprano recurrirán al robo y la corrupción.
