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Conceptos: 

Lingüística: Estudia la evolución, origen y estructura del lenguaje humano, se interesa en los procesos cognitivos del ser humano para comunicarse.

Lenguaje: Es la facultad del ser humano para comunicarse y expresarse por medio de sonidos, escritos o corporales. Esto con el propósito de que dos personas o más traten asuntos o ideas.

 Lengua: Un sistema de comunicación humana que puede ser verbal y escrito.

Habla: Es la expresión verbal del lenguaje, de esta manera formamos sonidos y palabras que utilizamos para expresarnos con otras personas.

Hitos: Es un acontecimiento importante en tu vida incluso puede significar un nuevo comienzo en nuestra vida. 

Fonología: Parte de la gramática que estudia el sistema de sonidos de toda lengua. El sistema fonológico está formado por un inventario de fonemas y un conjunto de reglas de aplicación automática que da la pronunciación.

Fono articulador: Es el conjunto de órganos del cuerpo humano que está encargado de generar, modular y modificar sonidos que se producen al hablar.

Morfología: Estudia la estructura de la palabra y su categoría gramatical dentro de una oración, la sintaxis en el orden de las palabras y la estructura de la oración. 

Semántica: Es una rama lingüística que se dedica al estudio del significado también estudia la manera en que los significados cambian a lo largo del tiempo y vienen otros junto a la cultura que emplea la lengua.

Pragmática: Área de la lingüística que se dedica al análisis del lenguaje en su vínculo con las personas que lo hablan considerando sus distintas circunstancias que forman parte del proceso comunicativo.
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