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INTERSECCIONALIDAD
ACTIVIDAD 1. Los zapatos de otros 
Objetivo: Fomentar la empatía y la conciencia sobre las diferentes formas de discriminación que pueden ocurrir entre niños y niñas. Ayudar a los estudiantes a reconocer los efectos negativos de la discriminación y a pensar en formas de promover un ambiente inclusivo y respetuoso.
REFLEXION EN EQUIPO 
1. ¿Cómo creen que se siente la persona que experimenta esta situación? 
Triste, desanimado, solo, extraño, abrumado, confundido, atemorizado, enojado, excluido, con un montón de emociones negativas.
 
2. ¿Por qué creen que algunos compañeros actúan de esa manera?
Porque es algo a lo que no están acostumbrados a ver y no saben como reaccionar a ellos, son el reflejo de lo que ven y aprenden en casa. 
 
3. ¿Cómo podrían responder de manera positiva o apoyar a la persona afectada? 
Hacer e implementar actividades de integración, enseñar a empatizar y dialogar con el niño de tal forma que lo hagamos entender que todos somos iguales y tenemos las mismas oportunidades. 
 
4. ¿Qué podrían hacer para evitar que situaciones como estas ocurran? 
Hablar con los padres de familia para fomentar el respeto, la inclusión en sus niños y a su vez hacer actividades de integración con los alumnos.



Actividad 2. Tejiendo identidades 
Objetivo: Fomentar la empatía y la conciencia sobre las diferentes formas de discriminación que pueden ocurrir entre niños y niñas. Ayudar a los estudiantes a reconocer los efectos negativos de la discriminación y a pensar en formas de promover un ambiente inclusivo y respetuoso.
Reflexión en equipo 
1. ¿Qué desafíos podría enfrentar este personaje debido a la combinación de sus identidades?
Podrá experimentar la distinción, la discriminación, la exclusión o al contrario, un privilegio injusto para el resto de personas que no tienen estos rasgos de identidad.
 
2. ¿Cómo podrían estas identidades influir en su experiencia en la escuela, en la comunidad o en casa?
Esto influye en las experiencias de las personas en distintos entornos debido a las expectativas, normas y dinámicas. En cualquier espacio una persona puede enfrentar estereotipos, prejuicios o incluso discriminación, lo que puede afectar su autoestima, en la escuela rendimiento académico y sentido de pertenencia. 
 
3. ¿Qué privilegios puede tener esta persona en comparación de otras? 
El hecho de pertenecer a la misma raza le hace sentir incómodo y tranquilo por lo que podrá desarrollar sus actividades de una manera adecuada y en el tiempo establecido, esto debido a que tiene un sentido de pertenencia lo que genera un buen desarrollo en ámbitos generales.



























CONCLUSIÓN 
Aprendí que la interseccionalidad son identidades sociales como por ejemplo la edad, el género, la orientación sexual, las clases sociales, la religión, esto puede ser un privilegio o discriminación. 
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