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Introducción
esta actividad se realizo para ver que tan presente estaba la discriminación de las personas que tienen algún tipo de diferencia ya sea en clase social, en como se identifican o su religión, para encontrar soluciones que pueden ayudarnos a evitar este tipo de problemas y tratar de enseñar que no es malo nada de estas situaciones, aprender a convivir armónicamente sin problemas ni diferencias para que todos se sientan cómodos en el lugar de ambiente y poder convivir sanamente de discriminación también a ayudar y a apoyar a las personas que lo necesitan si alguna vez pasan un momento malo. 

¿Qué desafíos podría enfrentar este personaje debido a la combinación de sus identidades?
R= Los desafíos que se podía enfrentar serían La desigualdad o el discriminar 
por dónde viene ella y lo que lleva puesto en su cabeza 
Muy aparte puede que le hagan insultos  simplemente difundir rumores sobre ella o ignorarla ,  además este tipo de actuaciones no ocurren de forma puntual sino que son frecuentes y se alargan muchísimo con el tiempo. se va a enfrentar también al desafío de el bienestar emocional y el rendimiento académico de la niña.

¿Cómo podrían estas identidades influir en su experiencia en la escuela, en la comunidad o en casa?
R=  Pueden influir de varias maneras, tanto positivas, como negativas: podrían recibir experiencias de discriminación, podrían ser invisibilizados y excluidos, así como recibir estereotipos, estas serían acciones que podrían afectar su autoestima y así llegar a una mala experiencia en cualquier ambiente que se le presente.
Por otro lado pueden influir generando empoderamiento, influencia y poder, así como lograr crear redes de apoyo y alianzas, en las que se logran identificar con personas con identidades similares a las de cada persona.
¿Qué privilegios o ventajas podría tener este personaje en comparación con otros?
R= Ventajas: 
* Te puede dar más fortaleza y carácter para enfrentar los problemas que se te presenten en el camino.
* En la actualidad ya hay mucho apoyo para las personas de orientación sexual a si también con las de bajos recursos. 
* La empatía es otro de las ventajas ya que te haces más empático con las personas que suelen pasar estos problemas.
*  Suelen manejar situaciones difíciles.
DESVENTAJAS:
* Batallan para encontrar un trabajo ya que lamentablemente todavía hay empresas que no aceptan el como son, como se identifican, su clase social etc. 
* Suelen sufrir mucha discriminación y en algún punto les llega a afectar más si son pequeños.
* A muchos les pasa que se quedan traumado por todo el daño y dejan de expresarte o les da vergüenza su situaciones ya sean de religión, económicos, genero etc.


¿Qué aprendí?

La Interseccionalidad es un concepto utilizado para describir como las diferentes identidades de cada persona como  la raza, el género, la clase social, la orientación sexual, entre otras se entrelazan y afectan sus experiencias de discriminación y privilegio.
Es importante que los educadores y la comunidad escolar, seamos concientes de la interseccionalidad y trabajar en un ambiente inclusivo y equitativo para todos los niños.

También se aprendió que a pesar de que la sociedad ya está más actualizada todavía siguen existiendo este tipo de casos de dejar a un lado a personas de bajos recursos, o que su orientación sexual es diferente al igual que su religión pero hay que aprender a aceptarlos porque ellos no hacen nada malo y encontrar maneras de que las demás personas los acepten porque son igual que todos los demás y no debería de hacer ningún tipo de discriminación enseñarle a los niños este respeto por las emas personas que se expresan diferente o están en una situación mala o simplemente están respetando su cultura
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