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Para abordar este caso desde una perspectiva teórica y ofrecer recomendaciones adecuadas a la madre, la agente educativa Lupita debe basarse en ciertos elementos clave del desarrollo del lenguaje y del aprendizaje del habla en los bebés. 
Es esencial asegurarse de que los órganos del habla (lengua, labios, mandíbula, paladar y cuerdas vocales) estén sanos y funcionando correctamente. Si hay alguna alteración anatómica o funcional en estos órganos, podría afectar el desarrollo del lenguaje, ya que estos son fundamentales para producir sonidos y palabras. La audición es clave en el desarrollo del lenguaje, ya que los bebés aprenden a hablar imitando los sonidos que escuchan. 
La agente Lupita basa su comentario en la relación entre la deglución y el desarrollo del aparato fonoarticulador. Si el bebé tiene dificultades para deglutir alimentos (incluso la leche), podría estar relacionado con un problema muscular o estructural que también afecte la movilidad de la lengua y otros órganos implicados en la producción del habla. Si no hay una estimulación adecuada de estos músculos, el desarrollo del lenguaje podría verse comprometido.
La agente educativa debe aclarar que si bien el niño puede tener dificultades en el habla (producción de sonidos), esto no implica necesariamente un retraso en su capacidad para adquirir el lenguaje, que es un proceso más amplio y puede manifestarse también a través de gestos o sonidos no articulados.
En resumen, la agente Lupita debe realizar recomendaciones basadas en una evaluación médica exhaustiva y no solo en la observación de la deglución. Es esencial realizar evaluaciones audiológicas, anatómicas y de desarrollo para brindar información más precisa a la madre.
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