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SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA                 18-SEPTIEMBRE-2024
Las condiciones que determinaron su elección para ser docente considero que es más que nada el entorno en el que se rodean, ya que por ejemplo el autor del texto “fui un alumno de panzazo” sus circunstancias de vivencia lo llevaron a ser maestro, ya que al menos sus padres le decían que aunque sea ejerciera la profesión de docente ya como una última opción, pero en el caso de la película “al frente de la clase” el protagonista decidió ser profesor gracias a la inspiración que tomó principalmente de un director el cual fue el que se interesó por él realmente y no lo trataba con rechazo como la mayoría de las personas solían hacerlo; por lo que podríamos decir que las personas que influyeron en su decisión de ser docentes fueron principalmente sus padres y ciertos profesores.
En la película también podemos observar que realmente el protagonista si tenía vocación para la docencia e incluso  como reconocimiento de este al final de la película nos muestra que se le otorgó un premio por esta misma, mientras que en el texto podemos decir que el autor también tenía vocación ya que este estuvo muy decidido a ejercer esta profesión a pesar de sus circunstancias y el buscaba ser como ciertos profesores que tuvo en su pasado.
Considero que la escuela formadora de docentes tiene mucho que ver al tomar la decisión de ir por el camino de la docencia, ya que de alguna u otra forma esta te inspira mas y te motiva a continuar por ese camino, en los casos de los protagonistas se nos cuenta que desde muy pequeños aun estando en escuelas básicas fue ahí donde tomaron la decisión de elegir la docencia como la profesión que querían ejercer y el estar en la escuela formadora de docentes de alguna u otra forma te hace ver las cosas desde otra perspectiva.
En el texto “fui alumno de panzazo” se puede observar que las condiciones económicas de vida si influyeron mucho a la hora de tomar la decisión de ser docente, ya que este protagonista carecía de muchas cosas y oportunidades e incluso también por su familia fue por quienes consideró esta opción; mientras tanto en la película nos dimos cuenta que realmente la condición económica no influyo mucho si no fue más el hecho de que no se le daban las oportunidades como a cualquier otra persona por la condición que padecía (su tourette), más sin embargo hablando económicamente se puede decir que  Brad tenía una buena condición de esta, y realmente considero que esto es un punto importante  ya que si influye mucho en el futuro y presente de las personas, como en su forma de vivir.
Opino que al igual que las condiciones económicas, las condiciones sociales también influyen en la elección de su carrera a pesar que al final ambos lograron su objetivo de ser docentes ambos pasaron por diferentes cosas que los llevaron por este camino, lo bueno de esto es que a pesar de su entorno con la sociedad lograron seguir adelante por su propia cuenta y lograron su objetivo. 
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