¿Qué condiciones determinaron su elección para ser docente?
En el caso de “al frente de la clase”, lo que lo impulso a ser docente fue el apoyo de su director en el momento en el que mostro a su clase la condicion que este padecia para que dejaran de molestarlo. Si hablamos de “fui alumno de panzazo” al principio el menciona que lo que lo motivo fue su familia,ya que en esos tiempos los maestros si habian sido respetados, de hecho menciona que los maestros se les ofrecia un lugar donde comer y dormir.

¿Quiénes influyeron en su decisión de ser docente?
Siento que en el caso de la pelicula, para Brad Cohen (como se llama nuestro personaje) fue su director como comentaba anteriormente, podriamos agregar tal vez a su madre que fue quien lo apoyo incondicionalmente. En el caso del docente de la lectura, fue su familia mas que nada quienes lo ayudaron a tomar esta decision.

¿Tenía vocación para la docencia?
Siento que Brad no necesariamente tenia vocación ya que inicio con el sueño de querer ser maestro a partir de la influencia de su director, al contrario de el docente de la lectura, siento que él si tenia la vocación desde niño, creo que el si queria ser maestro desde niño.

¿Influyó la formación que tuvo en la escuela formadora de docentes para su elección?
En el caso de la lectura, no mencionan como tal la escuela en la que estudio, mencionan mas las condiciones en las que estudiaba cuando era un niño.
Asi mismo, en el caso de la pelicula, no mencionan una escuela formadora de docentes ya que hay un cambio de tiempo, desde la escuela hasta su lucha por conseguir trabajo.

¿Las condiciones económicas de vida influyeron para su elección de ser docente?
Creo que en el caso de la lectura, si influyeron ya que nuestro personaje menciona las condiciones precarias en las cuales estudiaba cuando era niño, siento que eso fue necesario para que quisiera superarse a si mismo. En el caso de la pelicula, parece que nuestro personaje si contaba con las condiciones economicas necesarias para estudiar por lo que no influyeron.
	
¿Las condiciones sociales influyeron en su elección de carrera?.
Creo que en este caso si influyeron un poco en el caso de la lectura, ya que como se mencionó antes, el vivía en condiciones precarias con poquito tenia sus clases, por lo que siento que si fue un empujon para escoger la carrera, en el caso de la película, siento que tuvo algo que ver, como se comento antes, fue gracias al director que lo ayudo y pudo tomar la decisión de que carrera escoger parcialmente.
