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Pues yo he tenido altas y bajas y me llamo mucho la atención esta lectura ya que esta película habla de un profesor o docente que habla de los desafíos que tuvo para ser docente ya que tenía el síndrome de Tourette que se le dificultaba tener una vida normal como todos esos niños me identifico con algunas cosas ya que sufrí igual que él ya que era de las niñas que las hacían menos siempre siempre me quedaba lejos mi escuela la mayoría de las veces mis papas me apoyaron siempre en mis estudios hasta la fecha lo siguen haciendo y eso les agradezco mucho a veces batallaba con el transporte y otras veces no casi siempre me ha llevado mi abuelo siempre me la he pasado con amigos y vecinos y familia en el transcurso de mi vida siento que Morgan y Brad han pasado x algo no igual pero similar va que también siempre fue rechazado siempre pero el siguió adelante hasta ser docente con el respeto que se debía logro ser lo que siempre quiso.
¿Qué condiciones determinaron su elección para ser docente?
Tanto como el texto y la película las dos influenciaron en lo que es la familia y en donde vivía. en mi caso determino el hecho de que siempre esta carrera me gusto ya que desde pequeña jugaba con mis amigos o muñequitas a la maestra o hasta con mis vecinitos jugaba siempre me gustaba dirigirlos a todos y cada uno de ellos como maestra y ellos los alumnos parte también fue mi familia quien me impulso y apoyo en esta nueva etapa para mí.
¿Quiénes influyeron en su decisión de ser docente?
Influyo mucho su mama ya que fue el que siempre lo apoyo a pesar de sus dificultades. al igual a mi mi familia me ha apoyado desde un inicio con todo lo nuevo que se viene para mí.
¿Tenía vocación para la docencia?
Si tenía vocación para ser maestro ya que con eso logro el ser lo que siempre quiso lograr y cumplió sus objetivos de manera muy buena.
¿Influyó la formación que tuvo en la escuela formadora de docentes para su elección?
 Si influyo mucho desde el momento en que ahí se dio cuenta a que se iba a enfrentar esa información le ayudó mucho a él como persona
¿Las condiciones económicas de vida influyeron para su elección de ser docente? 
No fueron las mejores condiciones que él pudo tener, pero en fin y en cuentas logro su objetivo e hizo lo posible por hacerlo realidad teniendo obstáculos.
¿Las condiciones sociales influyeron en su elección de carrera?
Si influenciaron mucho las condiciones sociales en el la verdad ya que él tuvo su elección y escogió lo que en verdad quería y eso es lo que cuenta y claro que le sirvió.
