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Las reformas del sistema educativo tienen los principales conceptos y teóricos para llevar a cabo el  proceso de enseñanza-aprendizaje con el fin de que los mecanismos cognitivos de las diferentes etapas de la educación sean útiles para la formación de los alumnos. En el cuadro que se presenta a continuación se mencionan los conceptos dentro del plan de estudios 2011de educación básica. 
	Conceptos:
	Teóricos: 

	
La reforma integral de educación básica (RIEB) es una política pública que impulsa la formación integral de los alumnos, sus objetivos es favorecer el desarrollo de competencias para la vida y el logro de un perfil de egreso.

Educación básica es el documento rector que define las competencias para la vida, perfil de egreso, estándares curriculares y aprendizaje esperado del trayecto de los alumnos.

El plan de estudios está organizado para que cada estudiante desarrolle competencias que le permitan conducirse en una economía donde el conocimiento es fuente principal para la creación de valores.

Planificación: elemento sustantivo de la práctica docente para potenciar el aprendizaje de los estudiantes hacia el desarrollo de competencias. 

Competencia: es la capacidad de responder a diferentes situaciones e implica saber hacer, con saber y consecuencias del hacer 

Aprendizaje esperado: indicador de logro en términos de la temporalidad establecida en programas de estudio.

Estándares curriculares: descriptores de logro y definen aquello que los alumnos demostraran al concluir un periodo escolar.

Mapa curricular: plantea un trayecto formativo congruente para desarrollar competencias y al concluirla los estudiantes deben ser capaces de resolver eficaz y creativamente los problemas cotidianos (estándares curriculares; lenguaje y comunicación, pensamiento matemático, exploración y compresión del mundo, desarrollo personales y social y  expresión y apreciación artísticas). 

Perfil de egreso: define el tipo de alumno que se espera formar a lo largo de la Educación Básica. Planeta rasgos deseables de los estudiantes. Son el resultado de una formación por competencias, trae consigo conocimientos, habilidades y valores.



	
Constructivista: se agrega en la forma en que mantiene el individuo tanto en aspectos cognitivos y sociales del comportamiento como en los afectivos.

Concepto Ausubeliano: introducción de actividades para el rescate de conocimientos previos, se trata de puede cognitivos para pasar de un conocimiento no elaborado a uno más elaborado.


Coll  “El profesor conoce en principio los significados que espera llegar a compartir con el alumno al término del proceso educativo y este conocimiento le sirve para planificar la enseñanza”.


Teoría de Vigotsky; menciona que es de gran importancia la interacción social y el aprendizaje entre iguales. 
Para Vygotsky, el contexto social influye en el aprendizaje más que las actitudes y las creencias; tiene una profunda influencia en cómo se piensa y en lo que se piensa.







[bookmark: _GoBack]Concluyendo con este cuadro comparativo podemos aportar que de acuerdo a lo mencionado anteriormente se debe de tomar en cuenta cada uno de los principios teóricos debido a que es necesario para poder llevar a cabo una práctica educativa fructífera la cual contenga resultados positivos tanto en los alumnos como en el docente.
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