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El plan de Estudios 2011 de Educación Básica es un documento que define las competencias para la vida, el perfil de egreso, los estándares curriculares y los aprendizajes esperados que constituyen el trayecto formativo de los estudiantes. Además incluye principios que son esenciales que sirven para llevar a cabo un proceso de enseñanza de manera asertiva y eficaz hacia el logro de aprendizajes y de la mejora educativa.
En el siguiente cuadro sinóptico podemos encontrar algunos de los conceptos psicopedagógicos que se emplean en el Plan de Estudios que fundamenta la Educación Básica:
Principios Psicopedagógicos 


























Es importante que como docente en formación tengamos conciencia y conocimiento sobre los conceptos mencionados anteriormente puesto que solo gracias a ellos es que se puede brindar una educación de calidad propiciando en los alumnos aprendizajes significativos, por lo tanto, es papel del docente abordar y tomar en cuenta cada uno de ellos.


Estandares Curriculares


Son descriptores de logro y definen aquello que los alumnos demostrarán al concluir un periodo escolar; sintetizan los aprendizajes esperados.


Aprendizajes Esperados 


Definen lo que se espera de cada alumno en términos de saber, saber hacer y saber ser.


Heteroevaluación


Contribuye al mejoramiento de los aprendizajes de los estudiantes mediante la creación de oportunidades de aprendizaje y la mejora de la práctica docente.









Inclusión


Es la posibilidad de ofrecer una Educación de calidad para todos, permitiendo dar respuesta a todos los alumnos, con independencia de sus necesidades y demandas.


Diversidad


Los individuos difieren entre sí por numerosas razones y esto obliga a asumir la diversidad, afrontarla y buscar respuestas hasta convertirla en un elemento enriquecedor para la persona y su educación.


Competencia


Es la capacidad de responder a diferentes situaciones, e implica un saber hacer (habilidades) con saber (conocimiento), así como la valoración de las consecuencias de ese hacer (valores y actitudes).









Asesoria


Es un acompañamiento que se da a los docentes para la comprensión e implementación de las nuevas propuestas curriculares.


Perfil de Egreso	


Plantea rasgos deseables que los estudiantes deberán mostrar al término de la educación básica, como garantía de que podrán desenvolverse satisfactoriamente en cualquier ámbito en el que decidan continuar su desarrollo.


Campos de Formación


Tienen un carácter interactivo entre si y son congruentes con las competencias para la vida y los rasgos del perfil de egreso.


Los campos de formación de la Educación Básica son lenguaje y comunicación, pensamiento matemático, exploración y comprensión del mundo natural y social y desarrollo personal para la convivencia.









Evaluación de los Aprendizajes


Proceso que permite obtener evidencias, elaborar juicios y brindar retroalimentación sobre los logros de aprendizaje de los alumnos a lo largo de su formación; por tanto, es parte constitutiva de la enseñanza y del aprendizaje.


Tutoria 


Conjunto de alternativas de atención individualizada que parte de un diagnóstico. se Requiere del diseño de trayectos individualizados.


Liderazgo 


Es determinante para la calidad educativa y el funcionamiento interno de las escuelas, por lo tanto, requiere de la participación de estudiantes, docentes, directivos escolares, padres de familia y otros actores en un clima de respeto, corresponsabilidad, transparencia y rendición de cuentas.









Necesidades educativas especiales 


Conjunto de medidas pedagogicas que se ponen en marcha para compensar las dificultades que presenta un alumno al acceder al curriculo que le corresponde por edad.


Material Educativo


Aquellos que sirven para favorecer el aprendizaje, por ejemplo, la Biblioteca de Aula, Materiales audiovisuales, multimedia e Internet, Materiales y recursos educativos informáticos,etc.







Gestión Escolar 





Debe propiciar prácticas flexibles y relaciones de colaboración para dejar atrás el aislamiento profesional, las visiones divergentes, la escasa comunicación, la ausencia de liderazgo directivo y la limitada participación de los padres de familia, además de la desarticulación de iniciativas y acciones, implica una comunicación eficaz y una reorganización del colectivo escolar.





Planificación


Diseño de actividades de aprendizaje requiere del conocimiento de lo que se espera que aprendan los alumnos y de cómo aprenden, las posibilidades que tienen para acceder a los problemas que se les plantean y qué tan significativos son para el contexto en que se desenvuelven.


Ambiente de Aprendizaje


Es el espacio donde se desarrolla la comunicación e interacciones que posibilitan el aprendizaje.


Trabajo Colaborativo


Se lleva a cabo para construir el aprendizaje, por ejemplo, el descubrimiento, la busqueda de soluciones, coincidencias y diferencias.
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