Propuesta innovadora de mejora escolar

· Diagnostico
El Jardín de Niños “Heroínas Mexicanas” turno matutino, se encuentra ubicado en el municipio de Saltillo Coahuila con dirección en la calle Julio Jiménez Rueda #709 Col. Satélite Sur. 
El rango de edad que atiende la escuela va desde niños con tres años cumplidos al 31 de diciembre hasta los seis años edad. Se cuenta con cuatro grupos: dos pertenecientes a segundo grado y dos de tercer año. 
Al realizar el diagnostico con los alumnos de cada grado se pudo conocer sus saberes y capacidades para así establecer de donde partir para trabajar con ellos, una de las debilidades que se detectó dentro de los grupos fue en el campo de Pensamiento Matemático en cuanto al aspecto de Número.
En el Jardín de Niños “Heroínas Mexicanas”, se determinó como una prioridad de la Ruta de Mejora la atención al campo formativo de Pensamiento Matemático, por lo cual se estableció como objetivo lograr que todos los alumnos de este plantel desarrollen competencias para el conteo y la resolución de problemas sencillos, a través de la realización de actividades en el aula.
Esta estrategia se determinó después del análisis de los resultados de la evaluación diagnóstica considerando que este campo formativo requiere fortalecimiento para que los alumnos puedan llegar a la resolución de problemas utilizando los principios de conteo.

· Propuesta

Se propone realizar diversas actividades enfocadas al campo de Pensamiento Matemático, por la problemática detectada en el diagnóstico del Jardín y como prioridad de la Ruta de Mejora escolar. 

Se destinara realizar actividades dentro del aula que ayuden a favorecer los aprendizajes del mismo campo, se implementaran actividades con los padres de familia, para que ellos sean partícipes del aprendizaje de sus hijos. 
Las actividades serán realizadas por las docentes de grupo, las cuales serán:

-Actividades para iniciar bien el día
-Cantos relacionados con el aspecto del número
-Feria del número
-Juegos matemáticos
-Rally matemático

· Evaluación

Se realizaran instrumentos de evaluación para identificar los principios de conteo de los niños por grado. 

· Secuencia de actividades

Propósito: Identifica la cantidad que debe colocar a través del conteo en actividades sobre los hábitos de higiene. 
Actividad: ¿Cuántas gotitas pongo?
Campo Formativo: Pensamiento matemático
Aspecto: Número
Desarrollo de la actividad: Pasa por turnos a girar la ruleta, comenta que hábito le tocó y en qué momento lo práctica. 
Menciona de manera grupal que hábitos de higiene ya se han practicado en el salón y cual nos falta, a partir de identificar el hábito de higiene que falta, menciona las partes del cuerpo y toma  un dibujo del cuerpo humano. Escucha las indicaciones del juego. 
Pasa por tunos a lanzar el dado, identifica la parte del cuerpo que salió, cuenta los puntos de la cara del dado y menciona cuantos son, coloca en la imagen del cuerpo de manera individual la cantidad de gotitas que hayan salido en el dado, verifica sus respuestas de manera grupal y realiza la dinámica varias veces.
Tiempo: 30 minutos
Espacio: Salón de clases
Recursos: Ruleta, Dibujos de niño y niña, gotas de fomi, dado, plato desechables y resistol. 
Evaluación: Logra realizar el conteo y coloca correctamente la cantidad que se le pide. 
Propósito: Involucrar a toda la comunidad escolar a que sean partícipes de los juegos matemáticos. 
Actividad: Feria del número
Campo Formativo: Pensamiento matemático
Aspecto: Número
Desarrollo de la actividad: 
Escuchan la explicación de la dinámica de las diferentes actividades a realizar. 
Pasaran por las diversas estaciones realizando los juegos matemáticos, en cada estación estará  una madre de familia encargada de guiar a los niños por la actividad. 
Las actividades propuestas son:
-Pesca de peces: El niño tendrá que pescar la seria numérica y acomodarla en orden.
-Boliche: Tirara por turnos los bolos enumerados y dirán cuantos tiraron. 
-Atínale al aro: Los niños ensartarán un arco a una determinada distancia, en una botella enumerada y tendrán que mencionar cual fue el número en el cual le cayó el aro. 
-Dardos: Por turnos lanzaran un dardo a unos globos con números, los niños tendrán que decir cuál fue el número del globo que reventaron. 
-Rellena la bandeja: Los niños tendrán que identificar el número de cosas que les pide en cada bandeja, las traerán de una caja, realizaran el conteo según el número correspondiente. 
Tiempo: Una mañana de trabajo
Espacio: Patio
Recursos: Peces, cañas de pescar, boliche, aros, botellas, bandejas, objetos. 
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