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· ¿Qué es lo que los niños deben obtener en la escuela infantil?
Se les debe proporcionar las bases culturales que serán necesarias para desenvolver su personalidad dentro y fuera del aula.
El jardín de niños es un espacio donde el niño aprenderá a convivir, a experimentar, expresar emociones y sentimientos y observará la realidad dando respuestas y solucionando problemas de la vida cotidiana.

· El sentido de la evaluación
Los niños no necesitan ser evaluados de una determinada manera pues están en un espacio donde aprenderán a expresar lo que piensan y no deben de limitarlos a un solo proceso sino ir construyendo juntos los aprendizajes necesarios y que sean significativos para él.
Debemos considerar el cómo ve el niño las cosas y no como solamente las vemos nosotros
El jardín de niños es un primer momento para que el niño conozca y experimente y no debería de enfocarse en formarlos para la primaria y preocuparnos por aquellas competencias que en la primaria deben de desarrollar como es la lectura, la escritura o  las matemáticas es brindarle al niño la oportunidad de seguir un proceso a su ritmo para brindarle mayor aprendizaje y una de estas maneras es a través del juego.

·  La evaluación: lectura de una experiencia compartida
La evaluación no se mide individualmente es un en un proceso que se comparte, es válido saber en qué proceso se en cuenta cada niño pero no por eso debemos dar un resultado en generar pues cada niño tiene su manera de aprender.
Los niños preescolares llegan al jardín como un recipiente en blanco y es la tarea del docente llenar progresivamente y efectivamente ese vacío a través de una metodología, materiales, planeaciones o proyectos.

· [bookmark: _GoBack]La obsesión escolar por la homogeneidad:  un riesgo en las prácticas de evaluación

Los niños tienen diversa maduración, aunque tengan la misma edad por lo tanto no se debe excluir aquellos que no sigan el mismo proceso o que presenten algún problema, físico o psicológico o simplemente porque gustos de cada niño.

Los docentes deben prohibirse la construcción de un modelo de normalidad y comprometerse a ayudar a los niños y padres para obtener una educación de calidad y donde se respete la diversidad 

